P R O T O K Ó Ł  NR I/06
z sesji Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu  27 listopada 2006 roku.

W sesji udział wzięli - radni, Przewodniczący Miejskiej Komisji Wyborczej Tadeusz Kapias, Sekretarz Miasta Marek Gazda, Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek, radca prawny Urzędu Miejskiego Krystyna Łaciok, przewodniczący zarządów osiedli i sołtysi, radni Rady Powiatu Bielskiego, mieszkańcy, przedstawiciele mediów lokalnych - wg załączonych list obecności ( załącznik nr 1 i nr 2, nr 3 )

Sesja rozpoczęła się o godz. 1500 w sali nr 305 gmachu Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1.
Porządek obrad :

I. Wręczenie zaświadczeń o wyborze na radnego Rady Miejskiej.
II. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności sesji.
III. Złożenie ślubowania przez nowo wybranych radnych.
IV. Przedstawienie  porządku obrad Rady Miejskiej.
V. Wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej :

1) zgłaszanie kandydatów na funkcję Przewodniczącego Rady Miejskiej;

2) powołanie Komisji Skrutacyjnej dla przeprowadzenia wyboru Przewodniczącego    Rady Miejskiej;

3) przyjęcie Regulaminu wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej;

4) prezentacja kandydatów na funkcję Przewodniczącego Rady Miejskiej;

5) przeprowadzenie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej.
VI. Sprawy bieżące Rady Miejskiej.
VII. Zamknięcie sesji.

Ad. I
Najstarszy wiekiem radny obecny na sesji Fryderyk Czader   powitał przybyłych na sesję nowo wybranych radnych Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach kadencji 2006-2010 oraz przybyłych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził przybycie 19 nowo wybranych radnych.

Przewodniczący Miejskiej Komisji Wyborczej w Czechowicach-Dziedzicach Tadeusz Kapias przedstawił informację o przeprowadzonych wyborach do Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach. 
Zarządzone na dzień 12 listopada 2006 r. wybory do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw zostały przeprowadzone na podstawie ustawy z dnia 16 lipca 1998 r. Ordynacja wyborcza do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw.
Komisarz wyborczy w Bielsku-Białej Pan Ryszard Brygier powołał Miejską Komisję Wyborczą  w Czechowicach-Dziedzicach w następującym składzie : 

Przewodniczący - Tadeusz Kapias 

Z-ca Przewodniczącego - Bożena Dyrda

Członkowie Komisji : Jan Bieroński, Marta Franczak, Mirosław Grzybek, Grzegorz Janusz, Piotr Zieleźnik.

Członkowie Komisji wykonywali swoje obowiązki zgodnie z postanowieniami ww. ustawy, uchwał Państwowej Komisji Wyborczej i postanowieniami Komisarza Wyborczego w Bielsku-Białej, które dotyczyły ogólnoorganizacyjnych przygotowań do sprawnego przeprowadzenia wyborów oraz ustalenia ich wyników.
Miejska Komisja Wyborcza w Czechowicach-Dziedzicach zarejestrowała 215 kandydatów na radnych Rady Miejskiej zgłoszonych przez 7 Komitetów Wyborczych oraz 6 kandydatów na Burmistrza Czechowic-Dziedzic zgłoszonych przez 6 Komitetów Wyborczych.

Miejska Komisja Wyborcza powołała 21 Obwodowych Komisji Wyborczych spośród kandydatów zgłoszonych przez poszczególne Komitety Wyborcze. Przeprowadzone zostało publiczne losowanie numerów list dla poszczególnych Komitetów Wyborczych.

W nagromadzeniu zadań Komisja nie ustrzegła się od popełnienia błędu. Po jego zauważeniu, działania Komisji skierowano na zminimalizowanie jego skutków. W imieniu Komisji przeprosił Komitet Wyborczy Obywatelskie Forum Samorządowe  oraz struktury miejskie Platformy Obywatelskiej za pomyłkę. Szczególnie, za pośrednictwem zgromadzonych, przeprosił wyborców miasta Czechowice-Dziedzice oraz sołectw Bronowa, Ligoty i Zabrzega.
Złożył życzenia wszystkim wybranym radnym Rady Miejskiej. Życzył aby przyjęte przez radnych obowiązki przynosiły konkretne korzyści mieszkańcom naszej gminy. Życzył skutecznej realizacji głoszonych programów wyborczych i złożonych mieszkańcom obietnic, ponieważ na ich realizację oczekują wszyscy mieszkańcy.

Przewodniczący Miejskiej Komisji Wyborczej Tadeusz Kapias wręczył nowo wybranym radnym zaświadczenia o wyborze na radnego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w następującej kolejności : Jan Berger ( nieobecny ), Marian Błachut ( wybrany na Burmistrza – nieobecny ), Fryderyk Czader, Stanisław Czyż, Łukasz Dobucki, Marek Dopierała, Jerzy Durajczyk, Bolesław Jonkisz, Bogusław Kopeć, Stanisław Kopeć, Grzegorz Kotowicz, Marek Kwaśny, Grzegorz Lubecki, Zygmunt Mizera, Alicja Ogiegło, Stanisław Pindel, Jacek Puchała, Zbigniew Stanisz, Krzysztof Szczypka, Stanisław Wojciech, Damian Żelazny.
Ad. II
Zgodnie z art. 20 ust. 2  ustawy o samorządzie gminnym pierwszą sesję nowo wybranej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach otworzył najstarszy wiekiem radny obecny na sesji  Fryderyk Czader. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność sesji ( obecnych  19 radnych RM,  co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 21 radnych stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji ).
Ad. III
Prowadzący obrady Fryderyk Czader poinformował, że ślubowanie odbywa się w ten sposób, że po odczytaniu roty wywołani kolejno radni powstają i wypowiadają słowo ślubuję. Ślubowanie może być złożone z dodaniem zdania Tak mi dopomóż Bóg. 

Następnie odczytał rotę ślubowania : Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców.

Wywoływani w kolejności alfabetycznej nowo wybrani radni złożyli ślubowanie : Fryderyk Czader - Ślubuję, Stanisław Czyż – Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg, Łukasz Dobucki – Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg, Marek Dopierała – Ślubuję, Jerzy Durajczyk – Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg, Bolesław Jonkisz – Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg, Bogusław Kopeć – Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg, Stanisław Kopeć – Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg, Grzegorz Kotowicz – Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg, Marek Kwaśny – Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg, Grzegorz Lubecki – Ślubuję, Zygmunt Mizera – Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg,  Alicja Ogiegło – Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg, Stanisław Pindel – Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg, Jacek Puchała – Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg, Zbigniew Stanisz – Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg, Krzysztof Szczypka – Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg, Stanisław Wojciech – Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg, Damian Żelazny – Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg.
Ad. IV

Prowadzący obrady Fryderyk Czader przedstawił proponowany porządek obrad. 

Radny Stanisław Kopeć zgłosił wniosek o zmianę porządku obrad sesji tj. dodanie pkt VI. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej.

Radny Marek Dopierała zwrócił się z apelem do Rady Miejskiej o dokonanie na pierwszej sesji wyboru tylko Przewodniczącego Rady Miejskiej, ponieważ w związku z wyborami Burmistrza, Rada Miejska nie obraduje w pełnym składzie. Zaproponował by o wyborze Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej zadecydowała Rada w pełnym składzie.
Radny Jacek Puchała zwrócił się z prośbą o dokonanie wyboru tylko Przewodniczącego Rady Miejskiej, ponieważ w związku z wyborem na Burmistrza radnego z KWW Ruch Społeczny „Nowa Inicjatywa”, ww. klub radnych nie może uczestniczyć w sesji w pełnym składzie. Zwrócił się o umożliwienie wszystkim radnym z KWW Ruch Społeczny „Nowa Inicjatywa” głosowania w wyborach Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej.
Prowadzący obrady Fryderyk Czader przeprowadził głosowanie wniosku radnego Stanisława Kopcia w sprawie wprowadzenia do porządku obrad pkt VI Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej : za – 11, przeciw – 6, wstrzymujących się – 1. Wniosek został przyjęty, ponieważ uzyskał bezwzględną większość głosów ustawowego składu Rady Miejskiej.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach przyjęła zmieniony porządek obrad sesji.

Ad. V
1) Prowadzący obrady Fryderyk Czader  zaproponował zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach.
Radny Marek Dopierała zgłosił wniosek formalny o ogłoszenie 5. minutowej przerwy w obradach sesji.

Prowadzący obrady Fryderyk Czader ogłosił 5. minutową przerwę w obradach sesji.

Po przerwie radny Stanisław Kopeć, w imieniu radnych z KWW Rodzina Prawo Wspólnota zgłosił na Przewodniczącego Rady Miejskiej Marka Kwaśnego.

Radny Marek Kwaśny wyraził zgodę na kandydowanie na funkcję Przewodniczącego Rady Miejskiej. 

Wobec nie zgłoszenia innych kandydatów, prowadzący obrady Fryderyk Czader, zamknął listę kandydatów na funkcję Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach.

2) Prowadzący obrady Fryderyk Czader  zaproponował zgłaszanie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej dla przeprowadzenia wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach. 

Radny Stanisław Kopeć zaproponował do Komisji Skrutacyjnej radnego Łukasza Dobuckiego,   który wyraził zgodę na pracę w Komisji.

Radny Jerzy Durajczyk zaproponował do Komisji Skrutacyjnej radnego Grzegorza Kotowicza, który wyraził zgodę na pracę w Komisji.

Radny Stanisław Pindel zgłosił do Komisji Skrutacyjnej radnego Jacka Puchałę, który wyraził zgodę na pracę w Komisji.

Prowadzący obrady Fryderyk Czader przeprowadził głosowanie w sprawie powołania w skład Komisji Skrutacyjnej następujących radnych :  Łukasz Dobucki, Grzegorz Kotowicz, Stanisław Pindel – za – 19, przeciw –0, wstrzymujących się – 0.

Radny Stanisław Wojciech zaproponował powołanie jednej Komisji Skrutacyjnej dla przeprowadzenia wyboru Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej.

Radca prawny Urzędu Miejskiego Krystyna Łaciok zwróciła uwagę, że Rada Miejska przyjęła porządek obrad, który przewiduje przeprowadzenie oddzielnych wyborów na Przewodniczącego Rady Miejskiej i Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej. W związku z tym powołanie Komisji Skrutacyjnej dla przeprowadzenia wyboru Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej wymaga zmiany porządku obrad. 
Radny Marek Dopierała zgłosił wniosek o zmianę porządku obrad sesji tj. powołanie Komisji Skrutacyjnej dla przeprowadzenia wyboru Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach oraz przyjęcia Regulaminu wyboru Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach.

Prowadzący obrady Fryderyk Czader przeprowadził głosowanie ww. wniosku radnego Marka Dopierały w sprawie zmiany porządku obrad : za – 18, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1. Wniosek został przyjęty, ponieważ uzyskał bezwzględną większość ustawowego składu Rady Miejskiej.

Prowadzący obrady Fryderyk Czader odczytał projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Skrutacyjnej dla przeprowadzenia wyboru Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 19, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.
Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwalę Nr I/1/06 w sprawie powołania Komisji Skrutacyjnej dla przeprowadzenia wyboru Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach ( uchwała stanowi integralną część protokołu ).
3) Prowadzący obrady Fryderyk Czader ogłosił przerwę w obradach sesji na ukonstytuowanie się Komisji Skrutacyjnej oraz opracowanie Regulaminu wyboru Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej.

Po przerwie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Łukasz Dobucki  przedstawił projekt Regulaminu wyboru : Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach.
Radni nie wnieśli uwag do przedstawionych projektów Regulaminu.

Prowadzący obrady Fryderyk Czader odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu wyboru Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 19, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr I/2/06 w sprawie przyjęcia Regulaminu wyboru Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach ( uchwała stanowi integralną część protokołu ).
4) Prowadzący obrady Fryderyk Czader zwrócił się zaprezentowanie kandydata na funkcję Przewodniczącego Rady Miejskiej.

Radny Marek Kwaśny oświadczył, że ma 47 lat. W samorządzie terytorialnym działa od początku jego istnienia tj. od 1990 roku. Był radnym I i II kadencji Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach oraz delegatem na Sejmik Samorządowy Województwa Katowickiego. W III kadencji Rady Miejskiej również uzyskał mandat radnego Rady Miejskiej. W IV kadencji uzyskał mandat radnego Rady Powiatu Bielskiego, lecz ze względu na pełnioną funkcję Z-cy Burmistrza zrezygnował z mandatu. W ostatnich wyborach zdobył mandat radnego V kadencji Rady Miejskiej. Przez cztery kadencje pełnił również funkcję Z-cy Burmistrza.

Radni nie zgłosili pytań do kandydata na funkcję Przewodniczącego Rady Miejskiej. 

5) Komisja Skrutacyjna przystąpiła do przeprowadzenia tajnego głosowania na funkcję Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach.
Po przeprowadzeniu tajnego głosowania Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Łukasz Dobucki odczytał protokół z przeprowadzonych wyborów na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach ( protokół w załączeniu do protokołu z sesji – załącznik nr 4 ). W głosowaniu wzięło udział 19 radnych. Oddano 19 głosów. Głosów ważnych oddano 19. Radny Marek Kwaśny uzyskał następującą ilość głosów : za – 13, przeciw – 5, wstrzymujących się – 1. W wyniku tajnego głosowania radny Marek Kwaśny uzyskał bezwzględną większość ważnie oddanych głosów i został wybrany na funkcję Przewodniczącego Rady Miejskiej.

Radny Zygmunt Mizera zwrócił się do prowadzącego obrady o odczytanie projektu uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach.
Prowadzący obrady Fryderyk Czader zapytał czy istnieje potrzeba głosowania projektu uchwały w sprawie wyboru przewodniczącego Rady Miejskiej skoro Przewodniczący Rady został wybrany w tajnym głosowaniu.

Radca prawny Urzędu Miejskiego Krystyna Łaciok wyjaśniła, że nie ma potrzeby głosowania projektu uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej ponieważ jest to uchwała stwierdzająca wybór Przewodniczącego dokonany w tajnym głosowaniu.

Prowadzący obrady Fryderyk Czader odczytał uchwałę w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach.
Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr I/3/06 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach ( uchwała stanowi integralną część protokołu ).
Prowadzący obrady Fryderyk Czader przekazał prowadzenie obrad Przewodniczącemu Rady Miejskiej Markowi Kwaśnemu.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny objął prowadzenie obrad sesji.
Podziękował za zaufanie radnym głosującym za jego kandydaturą oraz tym, którzy wahali się i wstrzymali się od głosu. Natomiast radnych, którzy byli przeciwni jego kandydaturze będzie starał się przekonać do swojej osoby. 
Stwierdził, że mottem działania nowej Rady Miejskiej powinno być „mniej słów a więcej czynów”.
Ad. VI

1) Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny zwrócił się o zgłaszanie kandydatów na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady .

Radny  Jerzy Durajczyk zgłosił na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej radnego Zbigniewa Stanisza.  

Radny Zbigniew Stanisz wyraził zgodę na kandydowanie na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej.

Wobec nie zgłoszenia innych kandydatur na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny zamknął listę  kandydatów na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej.
2) Radny Zbigniew Stanisz stwierdził, że po raz pierwszy został wybrany radnym Rady Miejskiej. Z wykształcenia jest magistrem administracji publicznej, a pracuje w administracji specjalnej tj. w straży granicznej, gdzie pełni funkcję kierowniczą. Wyraził nadzieję, że wykorzysta doświadczenie zawodowe w administracji publicznej w pracach Rady Miejskiej.
Radni nie zgłosili pytań do kandydata na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej.

3) Komisja Skrutacyjna przystąpiła do przeprowadzenia tajnego głosowania na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach.
Po przeprowadzeniu tajnego głosowania, Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej  Łukasz Dobucki odczytał protokół z przeprowadzonego głosowania na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach ( protokół w załączeniu do protokołu z sesji – załącznik nr 5 ). W głosowaniu wzięło udział 19 radnych. Oddano 19 głosów, w tym 19 głosów ważnych. Radny Zbigniew Stanisz uzyskał następującą ilość głosów : za – 15, przeciw – 4, wstrzymujących się – 0. W wyniku tajnego głosowania radny Zbigniew Stanisz uzyskał bezwzględną większość ważnie oddanych głosów i został wybrany na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny złożył gratulacje wybranemu Wiceprzewodniczącemu Rady Miejskiej Zbigniewowi Staniszowi.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny odczytał uchwałę w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach.
Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr I/4/06 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach ( uchwała stanowi integralną część protokołu ).
Ad. VII
W sprawach bieżących Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny zaproponował uczczenie minutą ciszy ofiar w Kopalni Węgla Kamiennego Halemba.
Przypomniał o obowiązku składania oświadczeń o stanie majątkowym w ciągu 30 dni od dnia złożenia ślubowania radnego.

Następna sesja zostanie zwołana na dzień przypadający w ciągu 7 dni od ogłoszenia obwieszczenia Państwowej Komisji Wyborczej o zbiorczych wynikach wyborów wójtów, burmistrzów i prezydentów miast na obszarze kraju.
Ad. VIII
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął obrady sesji Nr I/06. Sesja zakończyła się o godz. 1650 .

Protokół : Urszula Kaps


Prowadzący
 obrady



Przewodniczący









Rady Miejskiej


 Fryderyk Czader




Marek Kwaśny
Wyciąg z protokołu Nr I/06 z sesji Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu  27 listopada 2006 roku.

=========================================================

Przewodniczący Miejskiej Komisji Wyborczej Tadeusz Kapias wręczył nowo wybranym radnym zaświadczenia o wyborze na radnego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w następującej kolejności : Jan Berger ( nieobecny ), Marian Błachut ( wybrany na Burmistrza – nieobecny ), Fryderyk Czader, Stanisław Czyż, Łukasz Dobucki, Marek Dopierała, Jerzy Durajczyk, Bolesław Jonkisz, Bogusław Kopeć, Stanisław Kopeć, Grzegorz Kotowicz, Marek Kwaśny, Grzegorz Lubecki, Zygmunt Mizera, Alicja Ogiegło, Stanisław Pindel, Jacek Puchała, Zbigniew Stanisz, Krzysztof Szczypka, Stanisław Wojciech, Damian Żelazny.





Za zgodność wyciągu protokołu z oryginałem

Czechowice-Dziedzice, 2007.09.20.

PAGE  
9

