P R O T O K Ó Ł  NR XXXIII/09

z sesji Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 19 maja 2009 roku.

W sesji udział wzięli - radni, Komendant Miejski Państwowej Straży Pożarnej w Bielsku-Białej Adam Caputa, Komendant Miejski Ochotniczych Straży Pożarnych Tadeusz Szkucik, Z-ca Dyrektora Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Gliwicach Artur Wójcik, Kierownik Biura Terenowego Śląskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Pszczynie Janusz Rypień i inspektor nadzoru  inwestorskiego Krzysztof Pomietło, Z-ca Kierownika Rejonowego Związku Spółek Wodnych w Bielsku-Białej Małgorzata Jasny, Kierownik Zapory Goczałkowickiej Andrzej Siudy, Prezes Zarządu Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. Michał Gil, Komendant Straży Miejskiej Mirosław Janko,  Burmistrz Marian Błachut, Z-cy Burmistrza : Stanisław Czyż, Maciej Kołoczek, Sekretarz Miasta Marek Gazda, Naczelnik Wydziału Finansowo-Budżetowego Joanna Jarzyna, Kierownik Biura Prawnego Urzędu Miejskiego Krystyna Łaciok,  radny Sejmiku Województwa Śląskiego Andrzej Kamiński, radny Rady Powiatu w Bielsku-Białej Tadeusz Sroka, przewodniczący zarządów osiedli i sołtysi, przedstawiciele mediów lokalnych - wg załączonych list obecności ( załącznik nr 1 i nr 2 )

Sesja rozpoczęła się o godz. 1000 w sali nr 305 gmachu Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1.

Proponowany porządek obrad :
======================
I. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności sesji.

II. Przedstawienie porządku obrad Rady Miejskiej.

III. Przyjęcie protokołu z sesji Nr XXXII/09 Rady Miejskiej z dnia 28 kwietnia 2009 r.

IV. Wystąpienia zaproszonych gości.

V. Zabezpieczenie gminy przed powodzią, pożarami i innymi zdarzeniami losowymi.

Wystąpienia:
1) Przewodniczącego Komisji Samorządności i Porządku Publicznego Rady  Miejskiej;
2) Burmistrza jako szefa obrony cywilnej;
3) Naczelnika Wydziału Zarządzania Kryzysowego Starostwa Powiatowego w Bielsku-Białej;
4) Komendanta Wojewódzkiego Państwowej Straży Pożarnej w Katowicach;
5) Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej w Bielsku-Białej;
6) Komendanta Miejskiego Ochotniczych Straży Pożarnych w Czechowicach-Dziedzicach;
7) Dyrektora Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Gliwicach;
8) Kierownika Biura Terenowego Śląskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Pszczynie;
9) Kierownika Rejonowego Związku Spółek Wodnych w Bielsku-Białej; 
10) Kierownika Zapory Goczałkowickiej;
11) Prezesa Zarządu Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji S.A. w Tychach.
12) Prezesa Zarządu Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o.;
13) Komendanta Straży Miejskiej;

14) dyskusja.

VI. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009  – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza.
    VII.     Informacja Burmistrza o pracy w okresie międzysesyjnym.

  VIII.     Informacja Burmistrza o realizacji uchwał Rady Miejskiej.

IX.     Wolne wnioski, zapytania i interpelacje radnych.

X.      Sprawy  bieżące  Rady  Miejskiej.

     XI.     Zapoznanie się z przebiegiem inwestycji realizowanych przez gminę – 

objazd.

    XII.     Zamknięcie sesji.

Ad. I

Obrady sesji otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność sesji ( obecnych 20 radnych RM,  co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 21 radnych stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji  ). Powitał radnych i zaproszonych gości. 

Ad. II

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny  przedstawił proponowany porządek obrad sesji. 

W związku z nieobecnością kilku zaproszonych gości na sesję Rady Miejskiej zaproponował wykreślenie w pkt V ppkt 3, 4 i 11. Ponadto zaproponował przesunięcie pkt XI Zapoznanie się z przebiegiem inwestycji realizowanych przez gminę – objazd, po pkt XII Zamknięcie sesji.

Burmistrz Marian Błachut zwrócił się z wnioskiem o wprowadzenie do porządku obrad sesji w pkt VI rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie wystąpienia z wnioskiem do Starosty Bielskiego, reprezentującego Skarb Państwa w sprawach gospodarowania nieruchomościami o przekazanie w formie darowizny na rzecz Gminy Czechowice-Dziedzice, zabudowanej nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Niepodległości 35. Ww. projekt dotyczy rozpoczęcia procedury pozyskania nieodpłatnego od Skarbu Państwa nieruchomości, w której znajdował się Wydział Zamiejscowy Ksiąg Wieczystych Sądu Rejonowego 
Przewodniczący Rady Marek Kwaśny przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia ww. wniosku Burmistrza dot. zmiany porządku obrad : za – 20, przeciw – 0, wstrzymujących się –0. Wniosek został przyjęty.

Następnie przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia zmienionego porządku obrad : za – 19, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach przyjęła zmieniony porządek obrad sesji Nr XXXIII/09 z dnia  19 maja 2009 r. 
Zgodnie z § 47 ust. 3 Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice Przewodniczący RM Marek Kwaśny wyznaczył dwóch radnych : Bożenę Głąbek i Zygmunta Mizerę  do liczenia głosów w głosowaniach jawnych.
Ad. III

Protokół Nr XXXII/09 z sesji Rady Miejskiej z dnia 28 kwietnia 2009 roku był do wglądu w Biurze Rady Miejskiej i wyłożony przed sesją na sali obrad. Radni nie zgłosili uwag do treści protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu Nr XXXII/09 z sesji RM  z dnia 28 kwietnia 2009 r. : za – 19,  przeciw – 0, wstrzymujących się –  0.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach przyjęła protokół Nr XXXII/09 z sesji Rady Miejskiej z dnia 28 kwietnia 2009 roku.

Ad. 4
Zaproszeni goście nie zabrali głosu.

Ad. 5

1 ) Przewodniczący Komisji Samorządności i Porządku Publicznego Jerzy Sosna stwierdził, że zgodnie z definicją Wielkiej Encyklopedii Publicznej „bezpieczeństwo publiczne, to ogół warunków i instytucji chroniących życie, zdrowie i mienie obywateli oraz majątek ogólnonarodowy, suwerenność i ustrój państwa. Obowiązek bezpieczeństwa publicznego spoczywa na wszystkich organach władzy i administracji państwowej oraz na innych organach państwowych, społecznych i na obywatelach” .

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego, mając na uwadze bezpieczeństwo mieszkańców naszej Gminy w szeroko pojętym zakresie, zajmowała się tym zagadnieniem realizując na bieżąco plan pracy komisji.

Tematyka ta obejmowała m.in. działalność Straży Pożarnej, współpracę z Policją, działalność Ochotniczych Straży Pożarnych, działalność Posterunku Państwowej Straży Pożarnej. Analizowano sprawozdania ww. jednostek dotyczące działalności i zdarzeń. Dokonano wizytacji we wszystkich obiektach ww. jednostek. Omawiano stan służb ratowniczych pod kątem zabezpieczenia przed ewentualnymi zdarzeniami losowymi. Dokonano wizji lokalnej miejsc potencjalnie zagrożonych w ruchu drogowym, w tym wskazano zmiany  lub braki w oznakowaniu ulic.  Występowano z wnioskami mającymi na celu poprawę bezpieczeństwa w naszej gminie np. zwiększenie stanu osobowego Straży Miejskiej, zakup fotoradaru, zakup samochodów dla Ochotniczych Straży Pożarnych, doposażenia ww. służb, oznakowania ulic itp.
Komisja współuczestniczyła w przygotowaniu sesji nt. bezpieczeństwa na terenie gminy.

Od dłuższego już czasu komisja wnioskuje o utworzenie jednostki ratowniczo-gaśniczej Państwowej Straży Pożarnej w Czechowicach-Dziedzicach. Szerokie pojęcie tematu bezpieczeństwa, jak również zapotrzebowanie na bardziej dogłębne zapoznanie się z omawianą tematyką, zmusiło komisję do rozdzielenia tych zagadnień na trzy grupy ( na odrębnych sesjach ) tj. sprawy bezpieczeństwa, zabezpieczenia przed powodzią i innymi zdarzeniami losowymi ( w tym wniosek Komisji Rozwoju i Rolnictwa ), zagrożenie narkomanią i przeciwdziałanie alkoholizmowi ( wspólnie z Komisją Polityki Społecznej ). Zapoznanie się z tematyką zabezpieczenia przed powodzią, innymi zagrożeniami jak również konsekwencjami tych zdarzeń pozwoli na bardziej świadomą i bardziej efektywną pracę na rzecz poprawy  bezpieczeństwa w naszej gminie ( wystąpienie w załączeniu do protokołu – załącznik nr 3 ).
2) Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że pożary, powodzie oraz wichury o niespodziewanej dotąd sile, stanowią zagrożenie dla bezpieczeństwa gminy. W ostatnich latach występują pojedyncze pożary zagrażające zdrowiu i życiu ludzi, choć nie można wykluczyć w przyszłości  poważnego zdarzenia jakie miało miejsce w przeszłości w Rafinerii.  Potencjalnym zagrożeniem jest także możliwość zderzenia się pojazdów z materiałami niebezpiecznymi. 
Zapobieganiem i usuwaniem skutków pożarów i innych zdarzeń losowych zajmuje się Państwowa Straż Pożarna, którą wspierają jednostki Ochotniczych Straży Pożarnych.  Celem poprawy funkcjonowania Posterunku PSP w Czechowicach-Dziedzicach podejmuje działania zmierzające do poprawy warunków lokalowych i zwiększenia jego obsady kadrowej.  Działania te powinny być zakończone wiosną 2010 roku, co wpłynie na poprawę bezpieczeństwa na terenie gminy.

Kolejnym zagrożeniem są powodzie i lokalne podtopienia, co wiąże się z przepływem 5 rzek przez teren gminy. 

Działania zapobiegające i wspierające w czasie pożarów, powodzi i innych zdarzeń prowadzą jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej.  Władze gminy dokładają starań o doposażenie jednostek OSP. W br. kończy się program zakupów małych samochodów dla tych jednostek. Niezbędna jest także wymiana średnich samochodów bojowych, zwłaszcza w jednostkach włączonych do Krajowego Systemu Ratowniczego. 

W Urzędzie Miejskim został powołany Gminny Zespół Zarządzania Kryzysowego, w skład którego wchodzą osoby, których wiedza i kompetencja jest przydatna w sytuacjach zagrożenia na terenie gminy.
3)  Komendant Miejski Państwowej Straży Pożarnej w Bielsku-Białej Adam Caputa przedstawił informację dotyczącą zabezpieczenia przeciwpożarowego gminy Czechowice-Dziedzice ( informacja w załączeniu do protokołu  - załącznik nr 4 ). Podziękował władzom gminy za współpracę z Państwową Strażą Pożarną oraz za pomoc finansową w budowie nowej Komendy Miejskiej PSP w Bielsku-Białej.  Budowana strażnica jest największą w naszym kraju. W obiekcie, poza PSP, będzie znajdowało się także Centrum Zarządzania Kryzysowego.  W ubr. sytuacja finansowa zmusiła Komendę Miejską PSP do szukania pomocy w dokończeniu inwestycji. Dzięki pomocy miasta Bielsko-Biała i wszystkich gmin powiatu bielskiego, w tym gminy Czechowice-Dziedzice, pozyskano środki finansowe na dokończenie budowy strażnicy przy ul. Leszczyńskiej w Bielsku-Białej. Inwestycja zostanie zakończona do 30 czerwca 2009 r., a oficjalne otwarcie strażnicy nastąpi w dniu 5 października 2009 r. 
Rejon operacyjnego działania Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Bielsku- Białej obejmuje teren 10 gmin powiatu bielskiego oraz miasto Bielsko- Biała. W 2008r. na terenie Powiatu Bielskiego i miasta Bielsko- Biała miało miejsce 2510 zdarzeń.

Wśród zdarzeń w 2008 roku było:

· 717 pożarów (701 małych, 12 średnich, 4 duże),

· 1695 miejscowych zagrożeń zakwalifikowanych jako małe,

· 98 alarmy fałszywe (13 złośliwych, 57 w dobrej wierze, 28 z instalacji wykrywczych).

W Czechowicach-Dziedzicach podjęto 299 interwencji. W porównaniu do roku 2007 nastąpił spadek  zdarzeń, ponieważ w 2008 roku nie było powodzi, wichur itp. 
Przyczynami pożarów w powiecie bielskim były umyślne podpalenia (35,1 % ), 
nieostrożność osób dorosłych przy posługiwaniu się ogniem otwartym w tym papierosy, zapałki ( 26,8% ), nieprawidłowa eksploatacja urządzeń ogrzewczych na paliwo stałe ( 11% ).
W powiecie bielskim występowały miejscowe zagrożenia takie jak : huragany i silne wiatry ( 32,2 %), nietypowe zachowania się zwierząt, owadów stwarzające zagrożenie (19,1% ), niezachowanie zasad bezpieczeństwa ruchu środków transportu ( 18,3% ) i inne (17,2 %).
Teren działania Gminy Czechowice-Dziedzice operacyjnie podzielony jest pomiędzy: Jednostkę Ratowniczo-Gaśniczą  nr 1 w Bielsku-Białej, której rejonem chronionym jest teren miasta,  Jednostkę Ratowniczo-Gaśniczą  nr 3 w Bielsku-Białej, której rejonem chronionym są sołectwa ( Bronów, Ligota i Zabrzeg) wchodzące w skład gminy.
Na terenie działania KM PSP w Bielsku-Białej działają trzy Jednostki Ratowniczo-Gaśnicze : na ul. Grunwaldzkiej w Bielsku-Białej, Pl. Ratuszowym w Bielsku-Białej, ul. Wapienickiej w Bielsku-Białej oraz  posterunek PSP zlokalizowany na ul. Barlickiego w Czechowicach-Dziedzicach. Ponadto istnieją trzy zakładowe straże pożarne : ZSR SIRIO sp. z o. o. ZSP LOTOS „Czechowice” S.A. oraz ZSP Jednostka Wojskowa.  Działa także 27 jednostek OSP włączonych do Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego oraz 24 jednostki OSP nie włączone do tego systemu.
Jednostki PSP są przygotowane do całokształtu działań w czasie pożarów, usuwania skutków wypadków drogowych i innych zagrożeń. PSP posiada ratownictwo chemiczne i ratownictwo medyczne. W Województwie Śląskim istnieje 31 komend PSP.  Komenda Miejska PSP w Bielsku-Białej, jako jedna z 4 jednostek w województwie, posiada Grupę Ratownictwa Chemicznego. 

Zgodnie z procedurami dysponowania zastępów do zdarzeń zatwierdzonymi przez Komendanta Miejskiego PSP w Bielsku-Białej do każdego zdarzenia na terenie miasta i gminy wyjeżdża zastęp z Posterunku PSP, dodatkowo w zależności od rodzaju zdarzenia z JRG 1 lub JRG 3 są dosyłane zastępy specjalistyczne ( gaśniczy z dużą ilością wody, drabina mechaniczna, ratownictwo techniczne) w zależności od miejsca wystąpienia zdarzenia.

Dodatkowo północne tereny powiatu bielskiego ( jest to obszar na północ od linii kolejowej Zebrzydowice – Czechowice-Dziedzice) jest terenem wspólnego działania KM PSP w Bielsku-Białej i KP PSP w Pszczynie. W przypadku odebrania zgłoszenia przez stanowisko kierowania w Pszczynie o zdarzeniu w ww. rejonie, z JRG w Pszczynie wyjeżdża zastęp do tego zdarzenia jednocześnie informacja ta jest przekazywana do MSK w Bielsku-Białej, która wysyła zastępy zgodnie z ww. procedurą wysyłania zastępów do zdarzeń.

Na terenie gminy działa 5 terenowych Jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych, z których trzy są włączone do KSRG.  Wszystkie jednostki OSP są właściwie przygotowane do prowadzenia działań ratowniczych. W kontrolach sprzętu będącego na wyposażeniu OSP, jednostki uzyskują ocenę bardzo dobrą.  Na wezwanie PSP jednostki OSP zawsze wyjeżdżają do zdarzeń na terenie gminy i nie tylko.
W grudniu 2004 r. w wyniku porozumienia między władzami gminy a Komendą Miejską Państwowej Straży Pożarnej  został utworzony Posterunek PSP w Czechowicach-Dziedzicach.  Jest on wyposażony w zastęp ratowniczo-gaśniczy z podstawowym  sprzętem do gaszenia pożarów i usuwania skutków wypadków drogowych. Komenda Miejska PSP przekazała jeden samochód bojowy na potrzeby ww. posterunku.  Posterunek PSP w Czechowicach-Dziedzicach jest jednym z trzech funkcjonujących na terenie gminy.  Lokalizacja posterunku umożliwia podjęcie szybkiej interwencji na terenie gminy, dzięki czemu uratowano życie kilku osób.  Bliskość Drogi Krajowej Nr 1 umożliwia podjęcie szybkiej  interwencji w czasie wypadków drogowych, ponieważ samochód posterunku PSP jest wyposażony m.in. w szczęki do rozcinania samochodów.
Na posterunku PSP służbę pełni 5 strażaków, co umożliwia podjęcie tzw. pierwszego uderzenia.  Ponadto do akcji ratowniczej zawsze wyjeżdża jeden zastęp z pełnym wyposażeniem z Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej Komendy Miejskiej PSP w Bielsku-Białej.

Posterunek PSP w Czechowicach-Dziedzicach powinien zostać wzmocniony, lecz wymaga to poprawy warunków lokalowych.  Po stworzeniu odpowiednich warunków dla posterunku PSP proponuje się doposażenie go w dodatkowy samochód oraz wzmocnienie o 1 lub 2 osoby. Rozważano dwie lokalizacje poszerzonego posterunku PSP tj. w rozbudowanej strażnicy OSP Czechowice przy ul. Barlickiego oraz w garażach LOTOS-u. Obecnie najbardziej realną jest propozycja  ulokowania posterunku PSP w rozbudowanej strażnicy przy ul. Barlickiego. 
Burmistrz wspiera działania związane ze wzmocnieniem posterunku PSP. Ze względu na zmniejszenie środków finansowych dla PSP w województwie śląskim o 11 mln zł w stosunku do 2008 roku, w bieżącym roku nie ma możliwości wsparcia finansowego na rozbudowę strażnicy przy ul. Barlickiego dla potrzeb wzmocnionego posterunku PSP. 
W dniu wczorajszym Komendant Wojewódzki PSP w Katowicach Marek Rączka złożył deklarację wsparcia finansowego rozbudowy strażnicy przy ul. Barlickiego w 2010 roku.  W ciągu kilkunastu dni zostanie dostarczony projekt porozumienia między gminą a PSP w sprawie wzmocnienia posterunku PSP.  Wzmocniony posterunek powinien być utworzony wiosną 2010 roku.
Odnosząc się do propozycji utworzenia jednostki ratowniczo-gaśniczej na terenie gminy stwierdził, że obecnie nie ma takiej możliwości. Wzmocniony posterunek może być pierwszym krokiem w kierunku ewentualnego utworzenia jednostki ratowniczo-gaśniczej PSP w Czechowicach-Dziedzicach.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny podziękował na deklarację wsparcia finansowego w 2010 r. celem utworzenia poszerzonego posterunku PSP w Czechowicach-Dziedzicach. Wyraził nadzieję, że kryzys finansowy nie wpłynie na obniżenie poziomu bezpieczeństwa. 
4) Komendant Miejski Ochotniczych Straży Pożarnych Tadeusz Szkucik poinformował, że na terenie gminy istnieje 5 jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych, w tym jedna jednostka dwuoddziałowa.  Trzy jednostki OSP tj. OSP Czechowice, OSP Bronów i OSP Ligota są włączone do Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego. Wszystkie jednostki OSP są podłączone do systemu alarmowego Państwowej Straży Pożarnej oraz podłączone do systemu alarmowego na komórkę, co umożliwia bardzo szybkie przekazywanie informacji o pożarze czy innym zdarzeniu. Jednostki OSP posiadają 12 samochodów  gaśniczych oraz 3 samochody pomocnicze. Na wyposażeniu OSP znajduje się 1 samochód ciężki na podwoziu Jelcza do dowozu wody pitnej, 7 samochodów średnich, w tym 6 na podwoziu Stara i 1 pozyskany z Niemiec marki Magirus oraz 4 samochody lekkie. W bieżącym roku zostanie zakupiony mały samochód dla OSP Zabrzeg. Ze względu na wyeksploatowanie pojazdów potrzebnych jest coraz więcej środków finansowych na remonty starych samochodów. W związku  z tym należy rozważyć zakup nowych samochodów bojowych dla OSP, na które można uzyskać dofinansowanie w wysokości 50% kosztu zakupu. Dofinansowanie można uzyskać z dwóch źródeł : Wojewódzkiego Związku OSP lub Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego.
Jednostki OSP są przygotowane do prowadzenia działań ratowniczych przy gaszeniu pożarów i innych zdarzeniach np. powodziach, podtopieniach, huraganach itp. Na wyposażeniu OSP znajduje się łódź wiosłowa ( OSP Zabrzeg ) oraz piły do cięcia drzew. Zakupiono sprzęt do pomocy przedmedycznej. Strażacy stale podnoszą swoje umiejętności, np. 30 strażaków ukończyło szkolenie medyczne.
5) Z-ca Dyrektora Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Gliwicach Artur Wójcik stwierdził, że Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej w Gliwicach jest jednostką budżetową Ministerstwa Środowiska. Zasięg działania Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Gliwicach obejmuje Region Wodny Małej Wisły od źródeł do ujścia Przemszy włącznie, Region Wodny Górnej Odry w granicach Państwa do Kędzierzyna-Koźla wraz z Węzłem Kędzierzyńskim oraz dorzecze rzeki Wag (Dunaju) w granicach Państwa. Jako organ administracji rządowej niezespolonej, zarządza całością zasobów wodnych na tym obszarze oraz administruje niektórymi zbiornikami wodnymi, rzekami, potokami i kanałami o łącznej długości ok. 1230 km.
W ramach ochrony przed powodzią prowadzone są przede wszystkim podstawowe działania związane z funkcjonowaniem w strukturach Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej Ośrodka Koordynacyjno – Informacyjnego Osłony Przeciwpowodziowej, który podlega dyrektorowi ds. zasobów wodnych.

Ochrona przeciwpowodziowa jest prowadzona w sposób czynny i bierny.

Czynna ochrona przeciwpowodziowa obejmuje :

- uzgadnianie planów zagospodarowania przestrzennego i studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego;
- opracowanie studiów przeciwpowodziowych;
- pełnienie stałego dyżuru;
- analizę pracy zbiorników wodnych.

W ramach akcji czynnej   RZGW koordynuje działania, przygotowuje decyzje dla Dyrektora oraz współpracuje z Centrum Zarządzania Kryzysowego. Bezpośrednia akcja realizowana jest poprzez koordynatora pracy zbiorników wodnych i ocenę sytuacji na rzekach.
RZGW wykonało studium określające granice obszaru zagrożenia powodziowego, choć nie jest to pełne studium. Ze względu na brak środków finansowych, Studium opracowano tylko dla głównych rzek, bez mniejszych cieków wodnych.

Bierna ochrona przeciwpowodziowa obejmuje :

- kształtowanie zagospodarowania przestrzennego poprzez włączanie do miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego stref zagrożenia powodziowego ( zadanie realizowane przez gminy );

- ograniczenie skutków powodzi poprzez budowę odpowiedniej infrastruktury;

- edukację.

Dnia 26 listopada 2007 r. weszła w życie Dyrektywa Powodziowa Parlamentu Europejskiego, która dotyczy oceny ryzyka powodziowego i zarządzania nim. 
Jest ona uzupełnieniem wcześniejszego prawodawstwa wspólnotowego w zakresie gospodarowania wodami oraz równorzędna i spójna z Ramową Dyrektywą Wodną. Krajowy Zarząd Gospodarki Wodnej przygotował harmonogram wdrożenia Dyrektywy, który został zatwierdzony przez kierownictwo ministerstwo środowiska w 2008 r. Do końca maja 2009 r. Dyrektywa Powodziowa musi być wdrożona do krajowego prawodawstwa. Nadrzędnym celem Dyrektywy Powodziowej jest ograniczanie ryzyka powodziowego i zmniejszanie następstw powodzi w państwach Unii Europejskiej. Dąży ona do właściwego zarządzania ryzykiem, jakie może stwarzać powódź dla ludzkiego zdrowia, środowiska, działalności gospodarczej i dziedzictwa kulturowego.
Dyrektywa Powodziowa zmienia podejście do ochrony przeciwpowodziowej. Wychodzi ona z założenia, że powodzie były, są i będą i nie można ich wyeliminować, a jedynie określić stopień zagrożenia i ustalić działania ochronne przy poszczególnych stanach wód. Zgodnie z ww. dyrektywą w Polsce ma zostać powołana jedna instytucja zajmująca się ochroną przeciwpowodziową w sposób zlewniowy, podczas gdy obecnie funkcjonuje kilka jednostek zorganizowanych terytorialnie. 
Dyrektywa  zobowiązuje państwa członkowskie do opracowania wstępnej oceny ryzyka powodziowego do grudnia 2011 roku, map zagrożenia i map ryzyka powodziowego do grudnia 2013 roku oraz planów zarządzania ryzykiem powodziowym do grudnia 2015 roku. 

Wstępna ocena ryzyka powodziowego określi obszary, na których stwierdza się istnienie dużego ryzyka powodziowego lub  prawdopodobne jest jego wystąpienie.
Dla obszarów, na których stwierdzi się istnienie dużego ryzyka powodziowego, wyznaczonych na podstawie wstępnej oceny ryzyka powodziowego, zostaną opracowane  mapy zagrożenia powodziowego i mapy ryzyka powodziowego. Na mapach tych mają być wskazane obszary, w których prawdopodobieństwo powodzi jest: 

- niskie (w tym obszary, na których powódź będzie miała charakter zdarzenia ekstremalnego); 

- średnie (występowanie powodzi nie częściej niż co 100 lat); 

- wysokie. 

Na mapach zagrożenia powodziowego należy przedstawić zasięg powodzi dla poszczególnych typów powodzi, głębokość wody lub poziom zwierciadła wody, prędkość przepływu wody lub odpowiednie natężenie przepływu wody.
Uzupełnieniem map zagrożenia powodziowego będą szacunkowe mapy ryzyka powodziowego, określające potencjalne szkody związane z powodzią. Muszą one uwzględniać informacje na temat szacunkowej liczby mieszkańców potencjalnie dotkniętych powodzią, rodzaju działalności gospodarczej i ważnych instalacjach na danym obszarze, jak też inne, istotne dla konkretnego obszaru informacje dodatkowe.
Do grudnia 2015 roku na podstawie tych map sporządzone zostaną plany zarządzania ryzykiem powodziowym. Plany te, skoordynowane na poziomie obszaru dorzecza, muszą obejmować wszystkie aspekty zarządzania ryzykiem powodziowym, w szczególności działania ukierunkowane na zapobieganie, ochronę i właściwe przygotowanie, w tym prognozowanie powodzi i systemy wczesnego ostrzegania, z uwzględnieniem specyfiki poszczególnych obszarów dorzecza.

Zgodnie z dyrektywą, dla obszarów, gdzie występuje lub może wystąpić istotne ryzyko powodzi, ustalone zostaną odpowiednie cele zarządzania ryzykiem powodziowym, kładąc nacisk na ograniczenie potencjalnych negatywnych konsekwencji powodzi przy wykorzystaniu w możliwych przypadkach nietechnicznych środków ochrony przeciwpowodziowej.

Plany zarządzania ryzykiem powodziowym uwzględniać będą m in. analizę kosztów i korzyści, zasięg powodzi i trasy przejścia fali powodziowej, obszary o potencjalnych możliwościach retencyjnych, a także cele środowiskowe zawarte w Ramowej Dyrektywie Wodnej, zasady gospodarowania wodą i gruntami, elementy planowania przestrzennego i zagospodarowania terenu, ochronę przyrody oraz żeglugę i infrastrukturę portową.

W dłuższej perspektywie ocena ryzyka powodziowego będzie modyfikowana i dostosowywana do zmieniających się warunków w obszarach dorzeczy, również tych związanych ze zmianą klimatu czy częstotliwością występowania powodzi. 

Przygotowywanie planów zarządzania ryzykiem powodziowym powinno być skoordynowane z opracowywaniem planów gospodarowania wodami na obszarach  dorzeczy. Natomiast w obrębie międzynarodowych obszarów dorzeczy, należy skoordynować działania pomiędzy państwami członkowskimi UE, jak też z innymi krajami ościennymi, nie należącymi do Wspólnoty, o ile będzie to możliwe.
22 czerwca 2009 r. kończą się konsultacje społeczne dotyczące planu gospodarowania wodami w dorzeczu Wisły. Projekt planu zawiera analizę istniejącego stanu wód, określa dobowy stan wód, nakazy i zakazy dotyczące gospodarowania wodami itp. Zaproponował sprawdzenie, czy inwestycje i potrzeby gminy związane z poborem i jakością wody zostały uwzględnione w ww. projekcie planu. Plan gospodarowania wodami w dorzeczu Wisły zostanie zatwierdzony przez Radę Ministrów w grudniu 2009 r. i będzie obowiązywał przez najbliższe 6 lat. Będzie on nadrzędnym dokumentem planistycznym.
6) Kierownik Zapory Goczałkowickiej Andrzej Siudy stwierdził, że Zbiornik Goczałkowicki został oddany do użytku w 1956 r. jako jedna z inwestycji planu sześcioletniego. Jego budowa wymagała zalania 3.200 ha.  Zbiornik jest przede wszystkim rezerwuarem wody pitnej dla aglomeracji śląskiej. Jest zarządzany przez Górnośląskie Przedsiębiorstwo Wodociągów S.A. w Katowicach.

Jedną z funkcji Zbiornika Goczałkowickiego jest ograniczanie skutków powodzi jakie przynosi rzeka Wisła. Już na etapie projektowania zbiornika przewidziano, że będzie on znacząco ograniczał skutki powodzi w Dolinie Małej Wisły i regulował dopływy w okresach suszy. Podczas powodzi w 1997 r. zredukował kulminację fali powodziowej na Wiśle o 70%. Z kolei w 2003 r. podczas suszy hydrologicznej stały zrzut wody ze zbiornika uchronił ekosystem małej Wisły przed degradacją związaną m.in. ze zrzutem ścieków. Zbiornik Goczałkowicki pełni także funkcję wyrównywania wody w stawach hodowlanych.
Prowadzona racjonalna gospodarka wodna i rybacka oraz ustanowienie strefy ochrony sanitarnej zlewni zbiornika przyczyniły się do ukształtowania unikatowego ekosystemu o znamionach naturalnego jeziora. Zbiornik jest jedną z najważniejszych ostoi ptaków lęgowych i migrujących w południowej Polsce.   Występuje tu 250 gatunków ptactwa wodnego, z tego połowa objętego ochroną ( 4 gatunki ptaków występują tylko na Zbiorniku Goczałkowickim ).  Ze względu na największe siedlisko ptaków w Europie teren Zbiornika  został włączony w maju 2004 r. do europejskiej sieci ostoi ptaków NATURA  2000.
Ze względu na ochronę wody pitnej, zorganizowana rekreacja  na Zbiorniku Goczałkowickim jest niemożliwa.  Jest możliwa tylko w wybranych obszarach, co potwierdza ostatnie opracowanie PAN w Zabrzu.  Od 2006 roku 3 km korona zapory jest udostępniona dla ruchu turystycznego. 
Na Zbiorniku Goczałkowickim prowadzi się gospodarkę wodną trzech rodzajów: awarie, powodzie i normalna eksploatacja zatwierdzona przez Marszałka. Informacje o sytuacji na Zbiorniku przekazywane są Wojewodzie Śląskiemu, RZGW i innym instytucjom zajmującym się gospodarką wodną.
W 2001 r., po 45 latach nieprzerwanej eksploatacji, przystąpiono do kapitalnego remontu zapory czołowej Zbiornika. Prace ukończono pod koniec 2005 roku. Ze względu na szeroki zakres robót oraz wielofunkcyjny charakter zbiornika, było to przedsięwzięcie złożone technicznie, a także wielki eksperyment ekologiczny. Remont wymagał znacznego obniżenia poziomu piętrzenia, co wiązało się z odsłonięciem na wiele miesięcy ponad 1000 ha dna zbiornika. Odsłonięcie dna zbiornika spowodowało jego zarośnięcie roślinnością, co wymagało usunięcia ponad 20.000 ton biomasy przed napełnieniem zbiornika.  Dodatkowym wyzwaniem było zachowanie podstawowych funkcji zbiornika przez cały okres remontu. Ze względu na duży zakres rzeczowo-finansowy prac modernizacyjnych, roboty podzielono na kilka etapów :
- modernizację płyt betonowych na skarpie odwodnej zapory czołowej w części podwodnej i nadwodnej;

- modernizację konstrukcji żelbetowych budowli upustowych zapory ( spustu dennego i przelewu burzowego );

- modernizację wyposażenia technologicznego przelewu burzowego i spustu dennego;

- modernizację drogi na koronie zapory;

- rozbudowę aparatury kontrolno-pomiarowej w korpusie i na przedpolu zapory.

Urządzenia technologiczne do podnoszenia zasuw na upuście dennym oraz przelewie burzowym zostały przeprojektowane i wymienione na nowe zgodnie z obowiązującymi standardami dla tego typu obiektów. Przelew burzowy jako obiekt hydrotechniczny do zrzutów wód katastrofalnych z założenia jest niezwykle rzadko uruchamiany ( w ostatnich 53 latach tylko trzy razy podczas bardzo dużych wezbrań powodziowych ). 

Po wojnie projekt zapory był opracowany przez najwybitniejszych polskich inżynierów z Politechniki Lwowskiej, którzy  założenia do niego oparli na podstawie obserwacji poziomu wody z ostatnich 80 lat. Zgodnie z założeniem projektu zapora miała być przystosowana do zrzutu ok. 1000 m3 wody na sekundę. W czasie powodzi w 1997 r. zrzucano ok. 340 m3 wody na sekundę, a mimo to powódź poczyniła duże szkody na zaporze.  Przy poprzednich powodziach zbiornik był pusty, co uchroniło zaporę przed szkodami.
W czasie remontu zapory w 2005 r. zwiększono jej przepustowość do 1.400 m3 na sekundę.
Dla pełnej gwarancji sprawności przelewu burzowego zainstalowano oprogramowanie do ciągłego testowania poprawności działania. Testy sprawności przelewu burzowego są archiwizowane w systemie operatorskim zapory, a wszelkie zakłócenia w jego pracy są sygnalizowane. Nowa hydraulika siłowa do podnoszenia 4 ośmiotonowych zasuw spustu dennego pozwala na elastyczne i bezpieczne regulowanie odpływem wody ze zbiornika do koryta Małej Wisły poniżej zapory. Parametry pracy tego urządzenia są prezentowane na monitorach stacji dyspozytorskich. Zainstalowana aparatura kontrolno-pomiarowa do pomiarów zdalnych zastąpiła w znacznym stopniu dotychczasową klasyczną aparaturę. Wykonano 40 nowych piezometrów w ośmiu przekrojach korpusu zapory oraz uzbrojono je w nowoczesne czujniki pomiaru poziomów piezometrycznych ze zdalnym przesyłem danych do stacji operatorskiej. Ciągłemu monitoringowi poddano także istniejące piezometry na przedpolu zapory. Ważnym elementem aparatury kontrolno-pomiarowej jest pomiar zdalny wydatków studni odciążających drugi poziom wodonośny przedpola zapory czołowej. Analiza zjawisk filtracji w korpusie zapory, a także wykonywane 4 razy w roku pomiary geodezyjne odkształceń budowli stanowią podstawę do dokonywania oceny jej stanu i bezpieczeństwa. Ocenę stanu technicznego budowli przeprowadza 2 razy w roku Ośrodek Technicznej Kontroli Zapory przy Instytucie Meteorologii i Gospodarki Wodnej w Warszawie.
Wg klasyfikacji budowli hydrotechnicznych Zapora Goczałkowicka zaliczana jest do pierwszej, najwyższej klasy budowli. Informacje uzyskane ze wskazań przyrządów pomiarowych, ich archiwizacja i analiza pozwala na bezpieczną pracę budowli, daje gwarancję na wychwycenie ewentualnych nieprawidłowości, jak również ułatwia prace służbom odpowiedzialnym za bezpieczeństwo obiektu. Prace modernizacyjne były współfinansowane ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach oraz środków własnych przedsiębiorstwa. Wartość całego przedsięwzięcia wyniosła ok. 25 mln zł.
Po modernizacji zapory opracowano nowe procedury zrzutu wody w okresie powodzi. Celem ograniczenia skutków powodzi, utrzymuje się niższy o ok. 1 metr poziom wody w Zbiorniku Goczałkowickim niż przewiduje instrukcja, co sprawdziło się w czasie wysokiego stanu wód w rzekach w 1998 r. 1999 r. i 2001 r. W czasie wody stuletniej zredukowano zrzut wody do 350 m3 na sekundę, lecz wały wiślane zostaną przelane. W czasie wody tysiącletniej zapora będzie zrzucała ok. 800 m3/s, co o połowę zmniejszy skutki powodzi. 
Cała zlewnia Zbiornika Goczałkowickiego jest monitorowa przez Instytut Meteorologii i Gospodarki Wodnej przez 2 stacje wodowskazowe i 5 badających jakość wód. 

Na Zbiorniku Goczałkowickim znajdują się dwie stacje uzdatniania wody tj. w Goczałkowicach i Strumieniu.
( Informacja nt. Zbiornika Goczałkowickiego w załączeniu do protokołu – załącznik nr 5 ).

7) Kierownik Biura Terenowego Śląskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Pszczynie Janusz Rypień poinformował, że Śląski Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych w Pszczynie zarządza następującymi ciekami na terenie gminy Czechowice-Dziedzice : Iłownica – 10,5 km, Jasienica – 4,6 km,  ciek Ligocki – 0,57 km, ciek Wapienicki – 5,5 km, Borówka – 9 km, Świerkówka – 2 km. Ponadto zarządza następującymi wałami przeciwpowodziowymi : rzeka Wisła – 5,9 km klasy II-IV wału, ciek Iłownica – 14,27 km klasy IV wału, ciek Jasienica – 5,14 km klasy IV wału, ciek Ligocki – 1,14 km klasy IV wału, ciek Wapienicki 10,5 km klasy IV wału, rzeka Biała  - 6 km klasy II-IV wału. 
W 2008 r. wykonano konserwację na następujących ciekach i wałach w Czechowicach-Dziedzicach : 
- ciek Iłownica – 1,8 km, wał Iłownicy – 1,2 km

- ciek Jasienica – 0,8 km, wał Jasienicy – 1,8 km

- ciek Wapienica – 1,3 km, wał Wapienicy – 2 km

- ciek Borówka – 4 km

- ciek Świerkówka – 2 km

- wał rzeki Wisły w Zabrzegu – 0,56 km

- wał rzeki Wisły w Czechowicach-Dziedzicach – 2,9 km

- wał rzeki Białej – 1,7 km.

Następnie przedstawił planowane prace na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice :

- nadbudowa prawego wału rzeki Wisły w Czechowicach-Dziedzicach na odcinku 0,5 km; realizacja w latach 2012-2015;

- rozbudowa istniejących wałów przeciwpowodziowych rzeki Wisły w Zabrzegu, tj. przebudowa istniejących wałów na odcinku 2,521 km i budowa nowych na odcinku 1,489 km; realizacja w latach 2009-2013;

- przebudowa oraz remont obwałowań cieku Iłownica – wał lewy i prawy wraz z ul. Księża Grobel tj. remont koryta cieku na odcinku 1,56 km i wałów na odcinku 4 km; realizacja w latach 2009-2014;
- nadbudowa istniejących (na odcinku 1,681 km ) i budowa nowych wałów przeciwpowodziowych cieku Iłownica ( na odcinku 0,274 km ) wraz z remontem koryta cieku na odcinku 1,702 km; realizacja w latach 2009-2013;

- regulacja cieku Iłownica na odcinku 2,10 km wraz z przebudową obwałowań na odcinku 2,81 km; realizacja w latach 2015-2020;

- odbudowa koryta cieku Wapienica na odcinku 2,49 km wraz z nadbudową obwałowań na odcinku 1,63 km; realizacja w latach 2010-2013;

- regulacja cieku Ligockiego na odcinku 0,57 km oraz przebudowa obustronnych obwałowań na odcinku 1,114 km; realizacja w latach 2013-2015;

- przebudowa obwałowań cieku Jasienica na odcinku 5,3 km; realizacja w latach 2014-2020;
- regulacja cieku Borówka na odcinku 4,4 km; realizacja w latach 2013-2016;

- drenowanie nowych oraz odbudowa istniejących urządzeń melioracji szczegółowych odwadniających , nawadniających w zlewni cieku Iłownica i cieku Wapienica  na odcinku 90,09 ha;  realizacja w latach 2009-2013;

- regulacja cieku Świerkówka na odcinku 2 km; realizacja w latach 2015-2017.

8) Z-ca Kierownika Rejonowego Związku Spółek Wodnych w Bielsku-Białej Małgorzata  Jasny przedstawiła informację nt. funkcjonowania ww. Związku . Miejsko Gminna Spółka Wodna w Czechowicach-Dziedzicach  obejmuje swoją działalnością trzy sołectwa : Bronów, Ligotę, Zabrzeg oraz część miasta Czechowice-Dziedzice.
Obszar zmeliorowany wynosi 2.778 hektarów gruntów ornych i użytków zielonych,  a długość rowów melioracyjnych ewidencyjnych wynosi 77,8 kilometra.
Zadaniem Spółki Wodnej jest działanie służące ochronie przeciwpowodziowej poprzez utrzymanie w dobrym stanie technicznym  istniejących urządzeń melioracji wodnych szczegółowych czyli rowów otwartych wraz z powiązanym z nim systemem rurociągów drenarskich  poprzez ich bieżącą konserwację oraz usuwanie powstałych awarii na sieci drenarskiej.   Od drożności tych urządzeń w dużej mierze zależy sprawne odprowadzenie wód opadowych, roztopowych i utrzymanie w glebie pożądanego zwierciadła wody gruntowej.

Zgodnie z art. 77 ust. 1  ustawy  Prawo Wodne utrzymanie urządzeń melioracji wodnych szczegółowych należy do zainteresowanych właścicieli gruntów. Jeżeli urządzenia te są objęte działalnością Spółki – do tej Spółki.

Obowiązek uiszczania należności na rzecz konserwacji istniejących urządzeń melioracyjnych wynika z przepisów zawartych w ww. ustawie :

 - art.170 ust. 1 Członek Spółki Wodnej jest obowiązany do wnoszenia składek i ponoszenia na jej rzecz innych określonych w statucie świadczeń, niezbędnych do wykonywania statutowych zadań Spółki.

- art. 165  ust. 7 Następca Prawny Członka Spółki Wodnej wstępuje w jego prawa obowiązki.

- art. 171. Ust. 1 Osoby fizyczne lub prawne oraz jednostki organizacyjne nie posiadające osobowości prawnej a odnoszące korzyści z urządzeń Spółki lub przyczyniające się do zanieczyszczenia wód.

W każdym przypadku wody opadowe z terenów zabudowanych trafiają do rowów melioracyjnych, które wymagają bieżącej konserwacji przez Spółkę. Do tego celu służą składki członkowskie, których wysokość uchwalana jest  przez Walne Zebranie Członków Spółki.

Gmina  również rokrocznie w ramach wspólnego rozwiązywania problemów związanych z gospodarką wodną, finansuje prace polegające na konserwacji gruntownej około 15 km rowów  w kwocie 65.000,00zł.

Zwróciła się z prośbą o dalszą  pomoc we wspólnym działaniu na rzecz  ochrony terenów rolnych , siedliskowych przed powodzią. 
( Informacja w załączeniu do protokołu – załącznik nr 6 ).
9) Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil poinformował, że na terenie gminy funkcjonuje kanalizacja sanitarna, kanalizacja ogólnospławna oraz deszczowa którą eksploatują PIM Sp. z o.o. w Czechowicach-Dziedzicach oraz RPWiK Tychy S.A. 

Ścieki dopływające do rozdzielczych sieci kanalizacyjnych  odprowadzane są na oczyszczalnię ścieków za pośrednictwem kolektorów sanitarnych: KS I biegnącego wzdłuż ul. Legionów oraz KS II biegnącego wzdłuż ul. Węglowej. Na włączeniu kanalizacji sanitarnej i ogólnospławnej do kolektorów głównych zabudowane są awaryjne przelewy burzowe, za pomocą których w okresie intensywnych opadów deszczu oraz wiosennych roztopów nadmiar silnie rozcieńczonych ścieków odprowadzany jest bezpośrednio do odbiornika. Chroni to  oczyszczalnię ścieków oraz część miasta uzbrojoną w sieć kanalizacyjną przed lokalnymi podtopieniami.  

Aktualnie przedsiębiorstwo  eksploatuje 5 awaryjnych przelewów burzowych zlokalizowanych: przy ul. Legionów, ul. Zielonej, ul. Zacisze, ul. Dojazdowej oraz przelew do Wisły.
Przelew burzowy na kolektorze KS II odprowadza nadmiar wód deszczowych grawitacyjnie bezpośrednio do rzeki Wisły. Na kanale wylotowym  do rzeki została zabudowana klapa zwrotna oraz zasuwa kanałowa odcinająca. 

W celu ochrony przeciwpowodziowej na terenie oczyszczalni ścieków znajduje się zbiornik retencyjny o pojemności 480 m3, który włączany w układ technologiczny w okresie występowania dużych napływów (opady deszczu, roztopy) daje możliwość zmagazynowania, a następnie odprowadzania ścieków mechanicznie oczyszczonych bezpośrednio do odbiornika- rzeki Iłownicy.   

W celu poprawy warunków ochrony środowiska oraz zapewnienia dalszego rozwoju gminy planowane jest skanalizowanie sołectw ( Zabrzeg, Ligota, Bronów) oraz pozostałej części miasta. Nastąpi rozdział wód deszczowych  od ścieków bytowo-gospodarczych poprzez budowę kanalizacji sanitarnej oraz przekształcenie istniejącej kanalizacji ogólnospławnej na kanalizację deszczową. Rozdział ten  zapewni właściwą pracę oczyszczalni ścieków.

Ponadto w ramach modernizacji i rozbudowy miejskiej oczyszczalni ścieków planowana jest budowa pompowni przewałowej o wydajności 3000 m3/h ( 72.000 m3/dobę)  umożliwiającej odprowadzenie ścieków oczyszczonych  bezpośrednio do rzeki Iłownica. Realizacja tej inwestycji zapewni ciągłość odbioru ścieków przy wysokich stanach wody w odbiorniku ograniczając możliwość podtopienia lub zalania oczyszczalni oraz znacznej części miasta.

W celu poprawy zabezpieczenia przeciwpowodziowego i przeciwpożarowego na terenie sołectw ( Ligota, Bronów, Zabrzeg ) przedsiębiorstwo prowadzi stałą kontrolę wszystkich przejść napowietrznych rurociągów wodnych nad potokami i rzekami w okresie wystąpienia zagrożenia powodziowego. Prowadzi także ciągły,  całodobowy  monitoring sieci wodociągowej na tym terenie. W uzgodnieniu z  przedstawicielami straży pożarnych Bronowa, Ligoty oraz Zabrzega przeprowadzany jest corocznie przegląd i konserwacja hydrantów.

( Informacja w załączeniu do protokołu – załącznik nr 7 ).
10) Komendant Straży Miejskiej Mirosław Janko stwierdził, że w celu zapewnienia  mieszkańcom gminy podstawowych warunków ochrony przed potencjalnymi i realnymi niebezpieczeństwami związanymi z występowaniem klęsk żywiołowych oraz innych podobnych zdarzeń spowodowanych siłami natury lub działalnością człowieka, na podstawie Ustawy o zarządzaniu kryzysowym z dnia 26 kwietnia 2007 r. powołany został Gminny Zespół Zarządzania Kryzysowego. Zespół ten jest organem pomocniczym Burmistrza w sprawach zarządzania kryzysowego.

W celu zabezpieczenia naszej Gminy na wypadek zagrożenia powodziowego wyznaczono magazyny składowania materiałów przeciwpowodziowych, tj. w strażnicy OSP w Ligocie i w strażnicy OSP przy ul. Zamkowej w Czechowicach-Dziedzicach. Na wyposażeniu magazynów znajdują się worki na piasek, geowłóknina, folia, łopaty, buty gumowe oraz piasek. W razie potrzeby piasek dostarczany jest na bieżąco przez firmę „Betonit” w ramach podpisanej umowy.

Kolejnym zagrożeniem dla mieszkańców Gminy to przewóz niebezpiecznych substancji, głównie produktów LOTOS Czechowice. Na tę okoliczność Gmina posiada opracowany projekt organizacji ruchu, tj. wyznaczone i oznakowane trasy przewozu materiałów niebezpiecznych.

Prowadzenie akcji ratunkowych dla opisanych zagrożeń spoczywa głównie na jednostkach ochrony przeciwpożarowej (Państwowa Straż Pożarna, zakładowe straże pożarne, zakładowe służby ratownicze oraz Ochotnicze Straże Pożarne) oraz Policji, Straży Miejskiej i formacjach obrony cywilnej. Akcja ratunkowa skupiona jest na ratowaniu i ewakuacji ludności w wyznaczone rejony, jak również ratowaniu mienia.
Głównymi zadaniami, za które odpowiada Straż Miejska w czasie powstałych zagrożeń na terenie Gminy to:

1) zapewnienie bezpieczeństwa i porządku publicznego,

2) ochrona infrastruktury,

3) zabezpieczenie działań ratowniczych,

4) zabezpieczenie ewakuacji ludności.

Podczas wykonywania zadań Straż Miejska podlega bezpośrednio dowodzeniu z ramienia Policji.

Szczegółowe informacje na temat funkcjonowania Gminnego Zespołu Zarządzania Kryzysowego są zawarte w opracowanym planie reagowania kryzysowego Gminy Czechowice-Dziedzice.

Zabezpieczenie Gminy na wypadek pożaru to sprawnie działające OSP wyposażone w sprzęt ratowniczo-gaśniczy oraz wozy strażackie. Na bieżąco prowadzone są szkolenia podnoszące umiejętności strażników np. szkolenie z udzielania pierwszej pomocy przedmedycznej.
( Informacja w załączeniu do protokołu – załącznik nr 8 ).
11) Radny Jerzy Sosna  stwierdził, że dla sprawnego prowadzenia akcji gaszenia pożarów ważna jest sprawność hydrantów na terenie gminy. Jednostki OSP na terenie gminy wyposażone są w podstawowy sprzęt do prowadzenia akcji ratowniczych. W bieżącym roku zostanie zakończona akcja wymiany małych samochodów strażackich dla jednostek OSP i należy przystąpić do wymiany samochodów średniej wielkości. Zwrócił uwagę, że mimo podjętej uchwały Rady Miejskiej do tej pory nie wypłacono żadnej diety dla strażaków za  udział w akcji ratowniczej.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał o zasięg terytorialny wzmocnionego Posterunku PSP w Czechowicach-Dziedzicach tj. czy zostanie zwiększony czy też pozostanie bez zmian.
Komendant Miejski PSP Adam Caputa stwierdził, że wzmocniony Posterunek PSP w Czechowicach-Dziedzicach będzie wyznaczony z jednostki ratowniczo-gaśniczej nr 1 i będzie obsługiwał przede wszystkim gminę Czechowice-Dziedzice, lecz może być także wykorzystany w zdarzeniach w sąsiednich gminach i miastach.

Radny Stanisław Pindel zapytał, czy w najbliższej okolicy są miasta, gdzie nie ma jednostki ratowniczo-gaśniczej PSP, lecz tylko posterunek PSP. Zwrócił uwagę, że po wybudowaniu dużej Komendy Miejskiej PSP w Bielsku-Białej istnieje zagrożenie włączenia do niej innych jednostek. Zapytał, czy przy tworzeniu Posterunku PSP w Czechowicach-Dziedzicach uwzględniono występujące na terenie gminy zagrożenie powodziowe, drogowe i inne.  Zapytał, czy  rozważano, ze względu na bliskość Pszczyny, zasadność zmiany podległości gminy Czechowice-Dziedzice pod jednostkę ratowniczo-gaśniczą PSP w Pszczynie. 
Komendant Miejski PSP Adam Caputa wyjaśnił, że zgodnie z porozumieniem między Komendą Miejską PSP w Bielsku-Białej oraz Komendą Powiatową PSP w Pszczynie, jednostka z Pszczyny zapewnia ochronę północnej części gminy Czechowice-Dziedzice, lecz o akcji informuje PSP w Bielsku-Białej, która dowodzi akcją ratowniczą. 

Poinformował, że np. w powiecie tyskim i bieruńskim nie ma ani Komendy ani posterunku PSP.
Na terenie gminy będzie obecna PSP, niezależnie od tego czy będzie to posterunek czy jednostka ratowniczo-gaśnicza. 

Radny Jerzy Sosna stwierdził, że należy podejmować działania w kierunku utworzenia w przyszłości jednostki ratowniczo-gaśniczej PSP na terenie gminy. Wskazał, że utworzenie Posterunku PSP było poprzedzone kilkuletnimi staraniami. 
Wiceprzewodniczący RM Zbigniew Stanisz zwrócił się o ocenę przydatności dla potrzeb OSP samochodu bojowego sprowadzonego z Niemiec tj. pod względem technicznym i sprawności działania. Wskazał, że w ramach współpracy z Hiddenhausen można byłoby pozyskać używany samochód strażacki dla jednostek OSP.

Komendant Miejski OSP Tadeusz Szkucik stwierdził, że samochód marki Magirus sprowadzony z Niemiec dla OSP Zabrzeg  jest sprawny technicznie i nie było zastrzeżeń do jego funkcjonowania. Zwrócił uwagę, że uzyskanie dofinansowania zakupu samochodu strażackiego jest możliwe tylko do nowych pojazdów. 
Radny Stanisław Wojciech zapytał, czy są prowadzone symulacje zmniejszenia się pojemności Zbiornika Goczałkowickiego od momentu jego wybudowania i czy planuje się jego pogłębienie. 

Kierownik Zapory Goczałkowickiej Andrzej Siudy poinformował, że nie przewiduje się przeprowadzenia prac pogłębiających, ponieważ nie ma takiej potrzeby. Ponadto wybudowanie kilku progów wodnych na rzece Wiśle spowodowało, że nie ma zamulenia Zbiornika Goczałkowickiego. Ponadto nie rozebrano starych wałów na Wiśle i w międzywalu w Skoczowie powstał naturalny próg wodny. Od czasu wybudowania Zbiornika jego zamulenie wynosi 0,9%. 
Wiceprzewodniczący RM Zbigniew Stanisz zapytał, czy w pracach planistycznych RZGW uwzględniono współpracę międzynarodową, ponieważ w czasie powodzi w 1997 r. nastąpił duży zrzut wody z Czech.
Zapytał  Kierownika Rejonowego Związku Spółek Wodnych w Bielsku-Białej, czy pomoc finansowa gminy zabezpiecza potrzeby w zakresie melioracji, ponieważ wystarcza ona  na wyczyszczenie ok. 15 km rowów, podczas gdy na terenie gminy jest 77 km rowów. Wskazał, że od lat, wiele rowów na terenie gminy nie było czyszczonych.

Z-ca Dyrektora RZGW w Gliwicach Artur Wójcik wyjaśnił, że zgodnie z Dyrektywą Wodną Unii Europejskiej istnieje obowiązek współpracy międzynarodowej w dorzeczach rzek płynących przez kilka państw Unii Europejskiej. Natomiast w dorzeczach na granicy Unii Europejskiej z państwami niezrzeszonymi zaleca się koordynowanie działań przeciwpowodziowych.
Kierownik Rejonowego Związku Spółek Wodnych w Bielsku-Białej Małgorzata Jasny stwierdziła, że  decyzję o prowadzeniu prac na danym rowie melioracyjnym podejmują miejscowi działacze Spółki Wodnej w porozumieniu z sołtysem, a Związek realizuje wskazane zadania. W miarę możliwości Związek stara się o realizację najważniejszych zadań. Odnosząc się do długości rowów na terenie gminy stwierdziła, że 77 km rowów znajduje się w ewidencji, natomiast drugie tyle jest niezewidencjonowane.
Radny Stanisław Wojciech zapytał, czy przewiduje się wybudowanie zbiornika retencyjnego w Międzyrzeczu. Stwierdził, że należy podjąć działania związane ze zmianą administrowania zlewniami rzek i cieków wodnych.

Kierownik Biura Terenowego Śląskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Pszczynie Janusz Rypień poinformował, że przewiduje się wybudowanie zbiornika retencyjnego na cieku Jasienica. Zadanie to realizuje Zarząd w Bielsku-Białej.

Z-ca Dyrektora RZGW Artur Wójcik stwierdził, że do tej pory RZGW nie otrzymało oficjalnego zawiadomienia dotyczącego budowy zbiornika retencyjnego w Międzyrzeczu. Być może projekt jest w trakcie konsultacji. 

Do tej pory administracja rzekami podzielona jest w sposób kompetencyjny i jest prowadzona przez różne instytucje. Główne rzeki są administrowana przez Rejonowy Zarząd Gospodarki Wodnej, mniejsze rzeki i cieki wodne oraz melioracja prowadzona jest przez Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych. Dodatkowo inny podmiot administruje cieki w lasach. 
Dwa lata temu na konwencie marszałków proponowano by jeden podmiot był administratorem rzek i cieków wodnych, lecz marszałkowie nie wyrazili zgody i nadal kilka podmiotów administruje wodami. Dodatkowym problemem są ograniczone środki finansowe.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał jakie są przeszkody prawne do tworzenia tras rowerowych na wałach rzek.

Z-ca Dyr. RZGW Artur Wójcik stwierdził, że nie ma przeszkód prawnych do tworzenia ścieżek rowerowych na wałach rzek i są one budowane np. w Wiśle, Ustroniu, gdzie znajduje się początek szlaku Wisła – Gdańsk. Wymaga to na etapie koncepcji budowy trasy rowerowej określenia umowy w sprawie utrzymywania porządku i bezpieczeństwa na ścieżce rowerowej. RZGW nie ma własnych służb mundurowych do patrolowania ścieżek rowerowych, celem zapobieżenia dewastowania wałów przeciwpowodziowych.  Ponadto przy wjeździe na ścieżkę rowerową musi być regulamin korzystania ze ścieżki rowerowej, która określa w jaki sposób gmina zapewnia porządek na ścieżce rowerowej. 
W związku z tym jeżeli jest to technicznie możliwe, RZGW wydaje pozwolenia na budowę ścieżki rowerowej.

Radny Stanisław Pindel stwierdził, że most na rzece Wiśle na DK-1 nie jest dostosowany do bardzo dużych zrzutów wody z Zapory Goczałkowickiej np. 1000 m3 na sekundę, co prowadzi do zalania terenu. Zapytał, czy są podejmowane działania mające na celu rozwiązanie tego problemu. 

Kierownik Zapory Goczałkowickiej Andrzej Siudy stwierdził, że zapora nie  powinna zrzucać więcej wody niż napływa do Zbiornika. Ponadto Zbiornik musi być pełny.
Odnosząc się do przepustowości mostu na Wiśle na DK-1 stwierdził, że są obawy dotyczące jego zachowania w czasie dużych zrzutów wody. Winę za ten stan rzeczy ponoszą projektanci mostu, którzy nie dostosowali jego parametrów do dużych zrzutów wody w czasie powodzi. 

Przewodniczący RM Marek Kwaśny podziękował gościom za przybycie na sesję.

Ad. 6

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009 przedstawiła Naczelnik Wydziału Finansowo-Budżetowego Joanna Jarzyna.

W § 1 proponuje się zmniejszenie dochodów o kwotę 5.724.325 zł. W związku z nie przyznaniem dotacji z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007-2013 na zadania : : „Przebudowa stołówki i kuchni w Gimnazjum Publicznym Nr 1” oraz „Budowa budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej przy ul.Niepodległości” proponuje się zmniejszyć dochody majątkowe o planowane dotacje w dziale 801 Oświata i wychowanie o kwotę 626.450 zł oraz w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego o kwotę 5.097.875 zł. Projekt przebudowy stołówki i kuchni w GP-1 nie uzyskał dofinansowania z działania 8.2 Infrastruktura placówek oświaty z powodu małej liczby punktów przyznawanych podczas oceny merytoryczno – technicznej i został umieszczony na ostatnim miejscu listy rezerwowej dla gmin o liczbie mieszkańców poniżej 50 tys.  Projekt budowy MBP nie uzyskał dofinansowania z działania 4.1 Infrastruktura kultury z powodu małej liczby punktów przyznawanych podczas oceny merytoryczno – technicznej i został umieszczony na 37 miejscu listy rezerwowej dla gmin o liczbie mieszkańców poniżej 50 tys. 

W § 2 proponuje się zmniejszenie wydatków o kwotę 6.729.875 zł na zadania : przebudowa stołówki i kuchni w GP-1 o kwotę 737.000 zł oraz budowa budynku MBP o kwotę 5.992.875 zł.

W § 3 proponuje się zwiększenie dochodów o kwotę 2.000 zł w dziale 852 Pomoc społeczna, z tytułu wpływów ze zwrotów dotacji z zadań zleconych wykorzystanych niezgodnie z przeznaczeniem lub pobranych w nadmiernej wysokości.

W § 4 proponuje się zwiększenie wydatków o kwotę 2.947.165 zł. W związku ze spaleniem się autobusu marki Jelcz z 1994 roku oraz planowanym uruchomieniem nowej linii autobusowej z sołectw do Bielska - Białej  proponuje się  zwiększyć dotację celową dla PKM o kwotę 180.000 zł z przeznaczeniem na zakup dwóch używanych autobusów.

Zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej w sprawie współfinansowania projektu: „Utworzenie infrastruktury Śląskiego Centrum Naukowo – Technologicznego Przemysłu Lotniczego Sp. z o.o.” przez Gminę Czechowice – Dziedzice poprzez objęcie akcji w podwyższonym kapitale zakładowym Górnośląskiej Agencji Przekształceń Przedsiębiorstw S.A., proponuje się zwiększyć wydatki majątkowe w dziale 710 Działalność usługowa, rozdz. 71095 Pozostała działalność o kwotę 1.500.000 zł.

W dziale 750 Administracja publiczna proponuje się zwiększyć wydatki majątkowe o kwotę 142.000 zł z tytułu pożyczki z WFOŚiGW na termomodernizację budynku głównego Urzędu Miejskiego i przeniesie zadania z remontów do wydatków majątkowych. Łącznie na termomodernizację Urzędu Miejskiego proponuje się przeznaczyć kwotę 292.000 zł.

W dziale 801 Oświata i wychowanie proponuje się zwiększyć wydatki bieżące o kwotę 400.000 zł, w tym 50.000 zł na adaptację byłego mieszkania na salę dydaktyczną w  Przedszkolu Nr 3 oraz 350.000 zł z przeznaczeniem na termomodernizację GP -3. 

Zgodnie z wnioskiem Komisji Polityki Społecznej w sprawie pomocy finansowej dla Szpitala Powiatowego w Pszczynie proponuje się zwiększyć wydatki majątkowe w dziale 851 Ochrona zdrowia rozdz. 85111 Szpitale ogólne o kwotę 15.000 zł z przeznaczeniem na zakup videokolonoskopu do Pracowni Endoskopii Gastrologicznej.

W związku z niewykorzystanymi środkami z 2008 r. w rozdz. 85153 Zwalczanie narkomanii i rozdz. 85154 Przeciwdziałanie alkoholizmowi oraz ponadplanowymi dochodami z tytułu koncesji alkoholowych, proponuje się zwiększyć o te środki wydatki bieżące w 2009 roku  na zwalczanie narkomanii o kwotę 20.000 zł  oraz na przeciwdziałanie alkoholizmowi o kwotę 66.665 zł. 

W dziale 852 Pomoc społeczna  zwiększa się wydatki o kwotę 2.000 zł z tytułu zwrotów dotacji z lat poprzednich  w zakresie zadań zleconych.

W dziale  921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego proponuje się zwiększyć wydatki o łączną kwotę 621.000 zł, w tym 300.000 zł na remont MDK i 250.000 zł na dodatkowe zadania przy realizacji przebudowy MDK. Ponadto w związku z nie rozpoczęciem budowy nowego budynku biblioteki proponuje się zwiększyć dotację dla MBP o kwotę 71.500 zł z przeznaczeniem na remont dachu, schodów, instalacji elektrycznej i wodno-kanalizacyjnej, malowanie pomieszczeń, wymianę wykładzin podłogowych. Proponowany zakres remontu wynika z zaleceń Senepidu i PIP.

W § 5 proponuje się dokonanie zmian w załączniku Nr 5 do uchwały budżetowej - „Zestawienie dochodów i wydatków oraz źródeł finansowania deficytu budżetowego w 2009 roku”. Zwiększa się deficyt budżetowy  o kwotę  1.939.615 zł. Zwiększa się przychody z tytułu wolnych środków o kwotę 1.797.615 zł oraz pożyczki o kwotę 142.000 zł na termomodernizację budynku głównego Urzędu Miejskiego.

W § 6 przedstawiono stan budżetu gminy po dokonanych zmianach.

W § 7 proponuje się dokonanie zmian pomiędzy działami i rozdziałami po stronie wydatków. Na wniosek jednostek pomocniczych proponuje się zmniejszyć wydatki majątkowe w dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa o kwotę 33.000 zł, w tym 3.000 zł na wykonanie oświetlenia placu zabaw oraz boiska przy ul.Ślepej  oraz 30.000 zł na wykonanie placu zabaw na terenie położonym w sąsiedztwie garaży przy ul. Bestwińskiej i zwiększyć o kwotę 33.000 zł wydatki w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, w tym 30.000 zł na wykonanie placu zabaw przy ul.Bestwińskiej ( teren gminny a nie administrowany przez AZK ) oraz 3.000 zł na uzupełnienie oświetlenia ul. Ślepej ( oświetlenie ulicy a nie placu zabaw ).

W § 8 w dziale 750 Administracja publiczna proponuje się przeniesienie kwoty 150.000 zł  z wydatków bieżących na wydatki majątkowe na termomodernizację budynku głównego Urzędu Miejskiego. 
W § 9 w związku z oszczędnościami na zadaniu - przebudowa ul. Klasztornej proponuje się zwiększyć o 5.000 zł środki finansowe na budowę chodnika wzdłuż ul. K.Napierskiego. 

W § 10 proponuje się dokonać zmian w załączniku nr 6 do uchwały budżetowej „Wykaz wydatków majątkowych i  zmienić nazwę zadania inwestycyjnego „Zakup fotoradaru” na: „ Zakup fotoradaru wraz z komputerem i oprogramowaniem oraz pojazdem przystosowanym do jego przewozu i obsługi”. Kwota przeznaczona na powyższy cel nie ulegnie zmianie.

W dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska proponuje się  zmienić nazwy zadań inwestycyjnych:  „Budowa oświetlenia przy ul. Pszczelarskiej” na: „Wykonanie projektu technicznego i wykonanie oświetlenia przy ul. Pszczelarskiej”, „Budowa oświetlenia przy skrzyżowaniu ul. Ks. Kunza z ul. Zarzeczną” na: „Wykonanie projektu technicznego oświetlenia skrzyżowania ul. Kunza z ul. Zarzeczną i części ul. Zarzecznej”, „Dobudowa oświetlenia przy ul. Rudzickiej” na: „Wykonanie projektu i wykonanie oświetlenia przy ul. Rudzickiej”.

W § 11 proponuje się dokonanie zmian w załączniku 6a do uchwały budżetowej na rok 2009 „Wieloletnie plany inwestycyjne Gminy Czechowice-Dziedzice”. Proponuje się przesunięcie realizacji budowy MBP do 2012 roku i zmniejszenie kwoty planowanej dotacji na ww. inwestycję. Planuje się złożenie wniosku o dofinansowanie budowy budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej do programu „Biblioteka+”, z którego mają być finansowane m.in. budowy bibliotek w gminach miejsko-wiejskich. Szacowana maksymalna wartość dotacji ma wynosić 70% kosztów kwalifikowanych zadania, a pierwsze dotacje mają być przyznawane od 2010 r. Przesunięcie realizacji zadania o jeden rok kalendarzowy powinno umożliwić przygotowanie i złożenie wniosku o dofinansowanie budowy MBP w pierwszym możliwym naborze.

W § 12 proponuje się dokonanie zmian w załączniku Nr 10 „Szczegółowe zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej” tj. rozszerza się zakres rzeczowy zadania „Rekultywacja składowiska odpadów przy ul. Bestwińskiej” o zapis: „ wywóz odcieków, usługi transportowe, utrzymanie zieleni”, zgodnie z zaleceniami WIOŚ i Sanepidu co do wywozu odcieków ze składowiska odpadów.

Opinie komisji do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009 :
· Opinię Komisji Samorządności i Porządku Publicznego przedstawił Przewodniczący komisji Jerzy Sosna : Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009 ( za – 3, przeciw – 1, wstrzymujących się – 2 ). 
· Opinię Komisji Polityki Społecznej przedstawił Przewodniczący komisji Jerzy Durajczyk : Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009 ( za – 3, przeciw – 0,wstrzymujących się – 0 ).
· Opinię Komisji Oświaty, Kultury i Sportu przedstawił Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć : Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009. Jednocześnie wnioskuje do Burmistrza o wprowadzenie w kolejnych zmianach tegorocznego budżetu Gminy remontu stołówki i kuchni w Gimnazjum Publicznym Nr 1 ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
· Opinię Komisji Rozwoju i Rolnictwa przedstawił Przewodniczący komisji Stanisław  Pindel : Komisja Rozwoju i Rolnictwa, po analizie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009, wnioskuje  o zmniejszenie środków finansowych w rozdz. 92116 na remont Miejskiej Biblioteki Publicznej o kwotę 55.000 zł i przesunięcie ww. środków do rozdz. 80110 Gimnazja z przeznaczeniem na  remont stołówki i kuchni w Gimnazjum Publicznym Nr 1. Do pozostałych zmian w budżecie gminy na rok 2009 Komisja nie wnosi uwag ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ). 

· Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech : Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009 ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1, przy 5 głosujących ).

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że biorąc pod uwagę wnioski Komisji Rozwoju i Rolnictwa oraz Komisji Oświaty, Kultury i Sportu oraz dyskusje na komisjach Rady zaproponował z oszczędności po przetargach w oświacie i z rezerwy ogólnej  budżetu gminy sfinansować niezbędny remont kuchni w Gimnazjum Publicznym Nr 1 w wysokości 55.000 zł. Pozwoli to spełnienie wniosków komisji Rady Miejskiej. 
Radny Stanisław Wojciech stwierdził, że na Komisji Budżetu i Finansów w dniu 14 maja 2009 r. zwrócono się o przedstawienie informacji nt. proponowanego wykorzystania środków finansowych niewykorzystanych w ubr. z funduszu alkoholowego w wys. 86.665 zł. Odnosząc się do wykreślenia z budżetu gminy na rok 2009 zadania – Przebudowa stołówki i kuchni w Gimnazjum Publicznym Nr 1 i proponowanego przez Burmistrza sfinansowania remontu ww. kuchni z rezerwy ogólnej stwierdził, że nie rozumie postępowania Burmistrza w tej sprawie. Skoro istnieje potrzeba wykonania remontu kuchni w GP-1 ze względu na zagrożenie jej zamknięcia przez Sanepid, to zadanie to powinno zostać ujęte w zmianach budżetu gminy, a nie być realizowane z rezerwy ogólnej i oszczędności budżetowych. Jest to niepoważne traktowanie Rady Miejskiej. Zmiany w budżecie gminy nie powinny być dokonywane co kilka tygodni.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny zapytał o pierwotny zakres zadań związanych z przebudową stołówki i kuchni w Gimnazjum Publicznym Nr 1 oraz o proponowany przez Burmistrza zakres remontu kuchni za kwotę 55.000 zł.

Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, że pierwotnie proponowano wykonanie przebudowy stołówki i kuchni w Gimnazjum Nr 1, celem utworzenia kuchni cateringowej. W związku z nie przyznaniem dotacji z RPO na wykonanie ww. zadania, planowana inwestycja nie będzie realizowana. Jednakże ze względu na zalecenia Sanepidu potrzebny jest remont kuchni, którego zakres będzie dużo mniejszy niż pierwotnie planowana przebudowa stołówki i kuchni w GP-1.

Ponieważ nie chce występować do Rady Miejskiej z projektem kolejnych zmian w budżecie gminy na następnej sesji, zaproponował wprowadzenie remontu kuchni w GP-1 zarządzeniem Burmistrza z rezerwy ogólnej i ewentualnych wolnych środków po przetargach.

Radny Stanisław Wojciech stwierdził, że skoro były wolne środki w budżecie Gminy na rok 2009, to remont kuchni w GP-1 powinien zostać wprowadzony w projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009, a nie zarządzeniem Burmistrza.

Dyrektor ZOPO Andrzej Kamiński poinformował, że w ramach remontu kuchni w GP-1 proponuje się wykonać tylko zalecenia Sanepidu. Proponowany zakres prac obejmuje : remont posadzki, kanalizacji, zmywalni, wentylacji wraz okapem kuchennym oraz malowanie kuchni. Pierwotny projekt obejmował przebudowę całej kuchni i stołówki wraz z przesunięciem jadalni.

Przewodniczący Rady Marek Kwaśny zapytał, czy po wykonaniu proponowanego remontu kuchni w GP-1, nie będzie realizowana przebudowa  kuchni i stołówki w tej szkole.

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński  stwierdził, że ZOPO dalej będzie starało się o realizację inwestycji, lecz obecnie niezbędne jest wykonanie remontu, ze względu na zalecenia Sanepidu ważne do sierpnia 2009 r.

Radny Franciszek Foltyn stwierdził, że stołówka w GP-1 musi zostać wyremontowana w okresie wakacji i zadanie powinno zostać wprowadzone do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009. Natomiast remont biblioteki może zostać wykonany z oszczędności w budżecie gminy. Wskazał na potrzebę wykonania kompleksowego remontu stołówki w GP-1, a nie tylko prac remontowych wynikających z zaleceń Sanepidu na kwotę 55.000 zł.

Radny Stanisław Wojciech zapytał o całkowity koszt remontu stołówki i kuchni w Gimnazjum Publicznym Nr 1 i potrzebnego zakresu prac. 

Przewodniczący Rady Marek Kwaśny zapytał, czy zrezygnowano z propozycji utworzenia kuchni cateringowej w Gimnazjum Publicznym Nr 1. 

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że propozycja utworzenia kuchni cateringowej w GP-1 straciła sens, ponieważ nie otrzymano dofinansowania inwestycji. Ze względu na potrzebę wykonania zaleceń Sanepidu, nie ma czasu na wykonanie nowego projektu kompleksowego remontu kuchni w GP-1. W związku z tym proponuje się wykonanie interwencyjnego remontu kuchni w GP-1 uwzględniającego zalecenia Sanepidu. Szczegółowy zakres potrzebnych prac remontowych w stołówce i kuchni w GP-1 zostanie określony w okresie późniejszym.

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński poinformował, że całkowity koszt kompleksowej przebudowy stołówki i kuchni w GP-1 i utworzenia kuchni cateringowej wynosi 737.000 zł.  Natomiast nie ma nowego projektu i kosztorysu remontu kuchni i stołówki w GP-1 dostosowanego tylko dla potrzeb szkoły, gdyż jego opracowanie wymaga czasu.

Radny Stanisław Kopeć stwierdził, że remont stołówki i kuchni w Gimnazjum Publicznym Nr 1 winien być zrealizowany, lecz należy zastanowić się w jaki sposób ma być wykonany. Ponieważ nie będzie utworzonej stołówki cateringowej, należy wykonać przynajmniej zalecenia Sanepidu, podobnie jak są one realizowane w innych placówkach oświatowych.  Stąd w czasie wakacji należy wykonać remont kuchni w GP-1, by umożliwić jej dalsze prawidłowe funkcjonowanie.
Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek stwierdził, że remont kuchni w GP-1 zostanie wykonany z rezerwy ogólnej budżetu Gminy lub z oszczędności po przetargach. Szacunkowy koszt remontu wynosi 55.000 zł, lecz jeżeli będzie potrzebna większa kwota to zostanie ona zwiększona.   Remont kuchni w GP-1 zostanie wykonany w czasie wakacji. Jednocześnie rezygnuje się z utworzenia kuchni cateringowej.

Radny Fryderyk Czader  wyraził zdziwienie, że Burmistrz nie przedłożył Radzie Miejskiej autopoprawki do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy  na rok 2009 dotyczącej wprowadzenia remontu kuchni w Gimnazjum Nr 1. Wskazał, że skoro są zalecenia Sanepidu dotyczące kuchni i stołówki w GP-1, to ZOPO powinno mieć oszacowany koszt potrzebnego remontu.

Przewodniczący Rady Marek Kwaśny zapytał, na jakie zadania będą wydatkowane dodatkowe środki finansowe z tzw. funduszu alkoholowego oraz czy będzie przygotowany projekt uchwały w sprawie zmiany planu zadań i wydatków Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Programu Przeciwdziałania Narkomanii. 

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek stwierdził, że będą przygotowane stosowne projekty uchwał w sprawie zmiany planu zadań i wydatków Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Programu Przeciwdziałania Narkomanii. Dodatkowe środki finansowe z ubr. będą przeznaczone głównie na realizację programów profilaktycznych w szkołach. Szkoły złożyły zapotrzebowanie na realizację cyklicznych programów profilaktycznych, jak np. akcja lato, „Spójrz inaczej” . Najwięcej środków finansowych na realizację programów profilaktycznych otrzyma Szkoła Podstawowa Nr 7. Wskazał, że wzrost wynagrodzenia dla nauczycieli realizujących programy profilaktyczne w szkołach, spowodował ograniczenie środków na ich realizację. W związku z dodatkowymi środkami finansowymi proponuje się sfinansować zgłoszone potrzeby w zakresie realizacji programów profilaktycznych w szkołach. 

Radna Alicja Ogiegło zwróciła uwagę, że na Komisji Budżetu i Finansów ustalono, że Burmistrz przedstawi szczegółową informację nt. wykorzystania dodatkowych środków na realizację Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Programu Przeciwdziałania Narkomanii.  Obecnie okazuje się, że wykorzystanie dodatkowych środków finansowych wymaga podjęcia uchwał zmieniających plan zadań i wydatków na realizację ww. programów, a następnie ogłoszenia konkursów. Zaproponowała, by Rada Miejska nie przyjęła proponowanych zmian w budżecie Gminy na rok 2009, ponieważ są one nieprzygotowane. Burmistrz powinien przygotować nowy projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009. 

Radny Zygmunt Mizera odniósł się do proponowanych przez Burmistrza zmian w budżecie Gminy na rok 2009. Proponuje się zmniejszenie dochodów budżetu Gminy, ponieważ nie pozyskano środków finansowych z zewnątrz na planowane inwestycje. Zwrócił uwagę, że na jednej z ostatnich Komisji Samorządności i Porządku Publicznego informował, że złożone przez gminę wnioski o dofinansowanie inwestycji z RPO zostały wysoko ocenione, a potem okazuje się, że projekty te uzyskały najmniej punktów.

Wskazał, że koszty realizowanej przebudowy Miejskiego Domu Kultury  stale rosną. Pierwotnie planowano wykonanie remontu za kwotę ok. 150.000 zł, następnie koszty te wzrosły do 1.400.000 zł. Gdy okazało się, że dodatkowo należy wykonać izolację fundamentów i wymianę centralnego ogrzewania koszt inwestycji został wyceniony na kwotę 2.500.000 zł. Kwota ta została następnie zwiększona do 4,5 mln zł, a obecnie proponuje się przeznaczenie dodatkowych środków finansowych na przebudowę MDK. Gdyby Radę Miejską od początku informowano o rzeczywistych kosztach przebudowy MDK, to inwestycja nie byłaby realizowana. Rada Miejska została wprowadzona w błąd. Obecnie Rada Miejska jest zmuszona do zwiększenia środków finansowych na przebudowę Miejskiego Domu Kultury  i jego remont, by dokończyć realizację inwestycji.

Odnosząc się do propozycji przeznaczenia kwoty 1,5 mln zł na pokrycie udziału gminy w GAPP stwierdził, że zadanie to ma być sfinansowane ze środków zdjętych z planowanych inwestycji, bez potrzeby starania się o środki z zewnątrz. Wskazał, że na kilka lat mrozi się 1,5 mln zł na udział gminy w GAPP S.A., podczas gdy nie ma środków na bieżące remonty jak np. stołówki w GP-1. Środki finansowe wycofane z inwestycji, powinny być przesunięcie na realizację innych inwestycji gminnych. W związku z tym zgłosił wniosek, by  z kwoty 1,5 mln zł przeznaczonej na udział gminy w GAPP S.A.,  kwotę 737.000 zł przeznaczyć na kompleksową przebudowę stołówki i kuchni w Gimnazjum Publicznym Nr 1.

Radny Stanisław Wojciech zwrócił uwagę, że Rada Miejska podjęła już decyzję w sprawie objęcia udziałów w Górnośląskiej Agencji Przekształceń Przedsiębiorstw, a obecny projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009 jest realizacją wcześniejszej uchwały. Jednocześnie wyraził zdziwienie, że dyrektor ZOPO nie potrafi określić kosztów remontu. 

Radny Zygmunt Mizera stwierdził, że przy podejmowaniu uchwały w sprawie objęcia udziałów w GAPP, nie określono źródła finansowania.  W związku z tym Burmistrz mógł poszukać innego źródła sfinansowania udziałów w GAPP, a nie przesuwać środki z inwestycji.  Środki zdejmowane z inwestycji gminnych powinny być przesunięte na realizację potrzebnych zadań własnych. 

Proponowana kwota 55.000 zł na remont kuchni w GP-1 zostanie zmarnowana, gdy gmina przystąpi do przebudowy stołówki w tej szkole.  

Stwierdził, że Burmistrz tylko administruje miastem.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał o przyczynę zmiany zakresu zadania – zakup fotoradaru na: zakup fotoradaru wraz z komputerem i oprogramowaniem oraz pojazdem przystosowanym do jego przewozu i obsługi. Czy przy  konstruowaniu budżetu Gminy na rok 2009  myślano o zakupie takiego fotoradaru.

Komendant Straży Miejskiej Mirosław Janko stwierdził, że nie proponuje się zwiększenia zakresu zadania, lecz w budżecie Gminy na rok 2009 wprowadzono ogólny zapis dotyczący zakupu fotoradaru. Po konsultacji z firmami zajmującymi się sprzedażą fotoradarów okazało się, że faktura za zakupiony sprzęt będzie wyszczególniała poszczególne pozycje, w tym oprogramowanie z pojazdem do fotoradaru, a nie tylko samo urządzenie. Ponieważ nazwa zadania na fakturze musi być zgodna z zapisem uchwały budżetowej, proponuje się dokonanie stosownej zmiany. Zmiana nazwy zadania nie wiąże się ze wzrostem środków finansowych na jego realizację.  Przed wprowadzeniem zadania do budżetu Gminy, na Komisji Samorządności i Porządku Publicznego odbyła się prezentacja fotoradaru montowanego w samochodzie i informowano, że tego typu urządzenie proponuje się kupić dla Straży Miejskiej.

Radny Stanisław Wojciech stwierdził, że kolejny raz Rada Miejska została wprowadzona w błąd, ponieważ przy opiniowaniu projektu budżetu Gminy na rok 2009 nie informowano o zamiarze zakupu fotoradaru z samochodem, lecz o zakupie fotoradaru i na tego rodzaju zakup Rada Miejska wyraziła zgodę.

Komendant Straży Miejskiej Mirosław Janko stwierdził, że kwota 185.000 zł od początku była przeznaczona na zakup fotoradaru wraz z urządzeniami współpracującymi, takiego jak zaprezentowano na Komisji Samorządności i Porządku Publicznego, lecz w budżecie gminy wprowadzono ogólny zapis – zakup fotoradaru. Realizacja zadania wymaga zmiany jego nazwy.

Radny Fryderyk Czader stwierdził, że planowany termin zakończenia przebudowy Miejskiego Domu Kultury tj. koniec maja 2009 r. zostanie opóźniony.  Wyraził zdziwienie, że w środku roku wprowadza się zadania remontowe, jak np. pokrycie sceny tkaniną techniczną itp, choć od kilku lat Dyrektor MDK mówi o potrzebie realizacji tych zadań. 

Radny Zygmunt Mizera stwierdził, że biorąc pod uwagę koszty i osiągnięty efekt przebudowy Miejskiego Domu Kultury, każda inna inwestycja w mieście jak np. budowa Miejskiej Biblioteki Publicznej czy Urzędu Miejskiego będzie niedroga.  

Ponowił wniosek w sprawie przeznaczenia kwoty 737.000 zł na przebudowę stołówki i kuchni w Gimnazjum Publicznym Nr 1 z proponowanej kwoty 1.500.000 zł na pokrycie udziału w Górnośląskiej Agencji Przekształceń Przedsiębiorstw S.A. Zapytał Burmistrza, jakie byłoby źródło finansowania udziału gminy w GAPP S.A. w przypadku otrzymania dofinansowania z RPO na planowane inwestycje. 

Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, że udział gminy w GAPP S.A.  miał być sfinansowany ze środków budżetu gminy. Budżet gminy składa się z dochodów własnych oraz środków zewnętrznych, czyli pożyczek i kredytów. 

Przewodniczący Rady Marek Kwaśny przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia wniosku radnego Zygmunt Mizery dotyczącego przesunięcia kwoty 737.000 zł z działu 710 rozdz. 71095 na objęcie przez gminę akcji w podwyższonym kapitale GAPP S. A.  do dział 801 rozdz. 80148  na zadanie – przebudowa stołówki i kuchni w Gimnazjum Publicznym Nr 1 : za – 3, przeciw – 15, wstrzymujących się – 3. Wniosek został odrzucony.

Następnie przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia wniosku Komisji Rozwoju  i Rolnictwa w sprawie zmniejszenia środków finansowych w rozdz. 92116 na remont Miejskiej Biblioteki Publicznej o kwotę 55.000 zł i przesunięcia ww. środków do rozdz. 80110 Gimnazja z przeznaczeniem na  remont stołówki i kuchni w Gimnazjum Publicznym Nr 1 : za – 5, przeciw – 8, wstrzymujących się – 8. Wniosek został odrzucony.
Przewodniczący Rady Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009 i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 16, przeciw – 3, wstrzymujących się – 2.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr XXXIII/301/09 w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009 ( uchwała stanowi integralną część protokołu ).
2)  Projekt uchwały w sprawie wystąpienia z wnioskiem do Starosty Bielskiego, reprezentującego Skarb Państwa w sprawach gospodarowania nieruchomościami o przekazanie w formie darowizny na rzecz Gminy Czechowice-Dziedzice, zabudowanej nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Niepodległości 35 omówił Burmistrz Marian Błachut. Z dniem 1 stycznia 2009 r. został zlikwidowany Wydział Zamiejscowy Ksiąg Wieczystych  w Czechowicach-Dziedzicach Sądu Rejonowego w Pszczynie. Budynek, w którym mieścił się ww. Wydział w końcu lat 80. XX wieku został zakupiony i przekazany przez ówczesne władze gminy dla potrzeb Państwowego Biura Notarialnego, którego następcą były Księgi Wieczyste. Od czerwca br. budynek będzie bez opieki.  W związku z brakami lokalowymi w Urzędzie Miejskim i jednostkach organizacyjnych np. w Straży Miejskiej, proponuje się podjęcie działań związanych z nieodpłatnym przejęciem nieruchomości przez gminę.  Straż Miejska, zatrudniająca ok. 30 osób, ma bardzo trudne warunki lokalowe. Przeniesienie jej do obiektu po Wydziale Zamiejscowym Ksiąg Wieczystych znacząco poprawiłoby warunki funkcjonowania tej jednostki.  Biorąc pod uwagę lokalizację budynku w centrum miasta oraz wielkość i dobry jego stan techniczny, obiekt ten jest właściwy dla Straży Miejskiej. 
We wniosku o przejęcie obiektu należy określić zadanie własne  realizowane w przejętej nieruchomości.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że Urząd Miejski także potrzebuje dodatkowych pomieszczeń dla realizacji swoich zadań.  Dlaczego Burmistrz proponuje wykorzystanie budynku po Wydziale Zamiejscowym Ksiąg Wieczystych dla potrzeb Straży Miejskiej. Zapytał, czy Urząd Miejski nie potrzebuje dodatkowych pomieszczeń. 
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że w br. planuje się adaptację pomieszczeń po sklepie na Placu Jana Pawła II, co umożliwi poprawę warunków Biura Przeciwdziałania Uzależnieniom, przeniesienie Biura Zamówień Publicznych oraz utworzenie Wydziału Promocji Miasta.  Do końca kadencji nie przewiduje podjęcia innych działań w tym zakresie. Propozycja przeniesienia Straży Miejskiej do budynku po Wydziale Zamiejscowym Ksiąg Wieczystych wydaje się słuszna. Budynek znajduje się w centrum miasta, blisko obecnej siedziby Straży Miejskiej. Posiada  parking i zabezpieczenie odpowiednie dla obiektów administracyjnych.  Komendant Straży Miejskiej po wizji obiektu potwierdził jego przydatność dla potrzeb jednostki, jako budynku docelowego.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny wskazał, że rozważano ulokowanie Straży Miejskiej w budynku dworca kolejowego, po jego wydzierżawieniu przez gminę. Zapytał, czy budynek po Wydziale Ksiąg Wieczystych jest wystarczający dla potrzeb Straży Miejskiej, czy też wymaga rozbudowy. W uzasadnieniu do projektu uchwały wskazano na możliwość rozbudowy budynku. 

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że  budynek po Wydziale Zamiejscowym Ksiąg Wieczystych  jest obecnie wystarczający dla potrzeb Straży Miejskiej, lecz w przyszłości np. za 20 lat, może pojawić się potrzeba jego rozbudowy. Dlatego w uzasadnieniu do projektu uchwały napisano, że budynek może zostać rozbudowany. 
Radna Alicja Ogiegło zapytała, czy po wyprowadzeniu Straży Miejskiej z budynku MDK, wolne pomieszczenia będą wykorzystane dla potrzeb tej placówki oraz czy nie będzie kosztów związanych z ich adaptacją. 
Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, że pomieszczenia po Straży Miejskiej będą wykorzystane przez MDK.

Radna Alicja Ogiegło stwierdziła, że funkcje MDK i Straży Miejskiej są różne i wykorzystanie pomieszczeń po Straży Miejskiej dla potrzeb MDK będzie wymagało ich adaptacji, podobnie jak budynku po Księgach Wieczystych dla potrzeb Straży Miejskiej.
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że  pomieszczenia po Straży Miejskiej będą wymagały odświeżenia, a koszty adaptacji budynku po Wydziale Zamiejscowym Ksiąg Wieczystych będą niewielkie, ponieważ są to pomieszczenia administracyjne.
Radny Stanisław Wojciech zapytał, czy wykonano inwentaryzację budynku po Wydziale Zamiejscowym Ksiąg Wieczystych, pod kątem potrzeb dla Straży Miejskiej i oszacowano koszty przeniesienia Straży Miejskiej z budynku MDK do budynku po Wydziale Zamiejscowym Ksiąg Wieczystych. 
Ponadto w związku z długim oczekiwaniem na wypis z Ksiąg Wieczystych w Sądzie Rejonowym w Pszczynie, zaproponował wystąpienie do ww. Sądu o przyśpieszenie uzyskania wypisu elektronicznego. Ponadto w Biuletynie Samorządowym należy poinformować mieszkańców o wydłużeniu się okresu oczekiwania na wypis z Ksiąg Wieczystych. 

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał o przyczynę przedłożenia projektu uchwały dopiero w dniu sesji.
Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, że dopiero w ubiegłym tygodniu Starosta Bielski zwrócił się o przyśpieszenie prac związanych z przejęciem budynku po Wydziale Zamiejscowym Ksiąg Wieczystych i  niezbędna jest zgoda Rady Miejskiej. Dlatego  przedłożył Radzie Miejskiej projekt uchwały. 
Wyjaśnił także, że Urząd Miejski nie mógł zlecić ekspertyzy budynku po Wydziale Zamiejscowym Ksiąg Wieczystych, ponieważ nie ma tytułu prawnego  do obiektu. Jednocześnie we wniosku o przejęcie budynku od Skarbu Państwa musi być wskazany cel. W związku z tym temat nie mógł być lepiej przygotowany. 
Radny Franciszek Foltyn stwierdził, że powinno być wiadomo, w jaki sposób będą wykorzystane pomieszczenia po Straży Miejskiej, ponieważ może się okazać, że wzrosną koszty modernizacji Miejskiego Domu Kultury.

Radny Zygmunt Mizera stwierdził, że obiekt po Wydziale Zamiejscowym Ksiąg Wieczystych był w przeszłości kupiony przez miasto. We wniosku o jego przejęcie musi być wskazane zadanie własne, które będzie realizowane w tym obiekcie. Obiekt nie jest jeszcze w posiadaniu Starostwa Powiatowego, lecz wiadomo, że w imieniu Skarbu Państwa obiekt będzie zarządzany przez powiat. 

Zwrócił uwagę, że w przeszłości Burmistrz nie wystąpił do Starosty Bielskiego o przejęcie obiektów po Zespole Szkół Handlowo-Usługowych, mimo że miał taką możliwość, a obiekt mógł być wykorzystany dla potrzeb Straży Miejskiej. 

Radny Jerzy Sosna zgłosił zastrzeżenia do trybu przedłożenia projektu uchwały przez Burmistrza.  Jednocześnie wskazał na potrzebę poprawy warunków lokalowych Straży Miejskiej. Zapytał, czy została zakończona sprawa wydzierżawienia przez gminę budynku dworca kolejowego. 

Radny Stanisław Wojciech zwrócił się o zakończenie dyskusji nad projektem uchwały. 

Radna Alicja Ogiegło stwierdziła, że siedziba Straży Miejskiej nie powinna znajdować się w MDK. Życzyła Burmistrzowi powodzenia w znalezieniu obiektu dla potrzeb Straży Miejskiej.

Przewodniczący Rady Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały w sprawie wystąpienia z wnioskiem do Starosty Bielskiego, reprezentującego Skarb Państwa w sprawach gospodarowania nieruchomościami o przekazanie w formie darowizny na rzecz Gminy Czechowice-Dziedzice, zabudowanej nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Niepodległości 35 i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 20, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.

Rada Miejska w  Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr XXXIII/302/09 w sprawie wystąpienia z wnioskiem do Starosty Bielskiego, reprezentującego Skarb Państwa w sprawach gospodarowania nieruchomościami o przekazanie w formie darowizny na rzecz Gminy Czechowice-Dziedzice, zabudowanej nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Niepodległości 35 ( uchwała stanowi integralną część protokołu ).

Ad. VII
Burmistrz Marian Błachut przedstawił informację o swojej pracy w okresie międzysesyjnym.

- Wspólnie z radcą prawny UM oraz Skarbnikiem złożył wizytę w Zarządzie Dworce Kolejowe  w Warszawie, celem omówienia możliwości wydzierżawienia przez gminę budynku dworca kolejowego.  W uzyskanych informacji wynika, że Zarząd ww. spółki może wydać zgodę na dzierżawę obiektów dworca do 10 lat, a wydzierżawienie na okres do 29 lat wymaga zgody Ministra Infrastruktury. Do końca maja br. ma zostać sporządzony operat szacunkowy obiektów dworca kolejowego  oraz będą przedstawione koszty wynajmu.  Natomiast tereny kolejowe przy ul. Towarowej i Kolejowej gmina będzie mogła nabyć odpłatnie. 
- Uczestniczył w spotkaniu z Zarządem RPWiK S.A., na którym poinformowano o zakończeniu wyceny majątku przedsiębiorstwa. Udział gminy Czechowice-Dziedzice będzie wynosił 7,2%.  Wybrano także spółkę konsultingową, która wskaże najkorzystniejszy i najkrótszy sposób przejęcia przez gminę majątku RPWiK S.A. na terenie gminy. 

- Spotkał się z przedstawicielem Zarządu Województwa Śląskiego Mariuszem Kleszczewskim w sprawie szans uzyskania przez gminę dofinansowania realizacji inwestycji z nierozstrzygniętych konkursów z Regionalnego Programu Operacyjnego Woj. Śląskiego. Gmina złożyła wnioski do konkursu na przebudowę Miejskiego Domu Kultury, budowę boiska na MOSiR oraz informatyzację .
Ponadto gmina stara się o środki z programu na rozwój bazy sportowej województwa śląskiego.  Wymaga to dostosowania harmonogramu budowy sal gimnastycznych, ponieważ wnioski do ww. programu składa się do 15 stycznia danego roku.

Radny Fryderyk Czader odnosząc się do spotkania Burmistrza z przedstawicielami PKP i możliwości odpłatnego przejęcia przez gminę terenów kolejowych przy ul. Towarowej i ul. Kolejowej, zapytał o stanowisko Burmistrza w tej sprawie. Przypomniał, że była koncepcja budowy parkingów przy ul. Kolejowej i Towarowej.
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że pozyskanie przez gminę terenów kolejowych pod cel publiczny jest słuszne, ponieważ w mieście brakuje parkingów. W związku z tym należałoby podjąć działania w tym zakresie, lecz koszty nabycia terenów kolejowych nie są znane.

Ad VIII

Burmistrz Marian Błachut przedstawił informację o realizacji uchwał Rady Miejskiej podjętych na sesji w dniu 28 kwietnia 2009 r. ( informacja w załączeniu do protokołu – załącznik nr  9).

Ad. IX

Radny Jerzy Durajczyk zapytał, czy Burmistrz przewidział przeprowadzenie na terenie gminy akcji odkomarzania. Ponadto zapytał, co się dzieje w sprawie cmentarza żydowskiego przy ul. Szkolnej. Poruszył także problem nie wywiązywania się  właścicieli psów z obowiązku usuwania psich odchodów. 
Burmistrz Marian Błachut poinformował, że ze względu na suchy początek wiosny, na razie nie przystąpiono do odkomarzania na terenie gminy. Jednocześnie pojawiły się sugestie, że odkomarzanie nie jest obojętne dla środowiska. Ponadto skuteczność tego typu akcji, zależy także od jej przeprowadzenia  w okolicznych gminach. Gdy zwiększy się ilość komarów i uciążliwość z tego tytułu dla mieszkańców, zostanie rozważona sprawa ewentualnego odkomarzania. 

Gmina Żydowska nie ma środków własnych na uporządkowanie cmentarza żydowskiego, a dotacja z GFOŚiGW na renowację drzewostanu wynosi 80% kosztów zadania. Jednocześnie w ramach programu restytucji mienia żydowskiego, gmina stara się o przejęcie cmentarza żydowskiego.
Odnosząc się do problemu psich odchodów, poinformował, że Straż Miejska będzie prowadziła kontrole egzekwowania obowiązku usuwania psich odchodów przez właścicieli zwierząt.

Radny Jerzy Durajczyk zapytał, czy zostaną wznowione akcje edukacyjne dotyczące obowiązków właścicieli psów w zakresie usuwania psich odchodów, a nie tylko kontrole Straży Miejskiej.
Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, że akcje edukacyjne są prowadzone na bieżąco. 

Radny Bogusław Kopeć zapytał, czy Straż Miejska lub inne służby złożyły wniosek w sprawie zagrożenia bezpieczeństwa mostu na rzece Iłownicy na ul. Długiej w Ligocie. Jedna z barierek mostu wypadła,  druga jest uszkodzona, a dodatkowo wypadła dziura w moście, która nie jest odpowiednio zabezpieczona.  W obecnym stanie technicznym most nie powinien być dalej  eksploatowany.
Ponadto zapytał, czy Straż Miejska interweniuje w sprawie wygiętych barierek na wiadukcie kolejowym w ul. Traugutta. 

Radna Alicja Ogiegło zapytała, czy jest czynny monitoring w rejonie Osiedla Braci Sofków, a jeżeli kamera jest włączona, to dlaczego Straż Miejska nie podejmuje interwencji w sprawie spożywania alkoholu przez nieletnich w tym rejonie.

Radny Franciszek Foltyn poruszył sprawę zagrożenia bezpieczeństwa na skrzyżowaniu ul. Niepodległości z ul. Kołłątaja i ul. Mickiewicza w związku z nie przestrzeganiem przez kierowców znaku nakazu skrętu w prawo. 

Komendant Straży Miejskiej Mirosław Janko wyjaśnił, że problem uszkodzonych barierek na wiadukcie w ul. Traugutta został zgłoszony do właściciela wiaduktu, który na bieżąco jest informowany o kolejnych uszkodzeniach.  Straż Miejska podejmuje interwencję na każde zgłoszenie.  Np. zgłaszany jest problem zachowania się młodzieży na boisku przy klasztorze ojców jezuitów i Straż Miejska na bieżąco podejmuje interwencje w tym rejonie i stara się rozwiązywać sprawę. 
Od 1 czerwca 2009 r. rozpoczną pracę dodatkowi strażnicy Straży Miejskiej, po odbyciu szkolenia, co umożliwi zwiększenie ilości patroli Straży Miejskiej na terenie gminy.  Poinformował, że od godz. 7.00 rano patrole Straży Miejskiej wyjeżdżają w rejon kopalni, dworca kolejowego oraz w rejony wyprowadzania psów. Podobnie w godzinach wieczornych. Straż Miejska poucza właścicieli psów o obowiązku usuwania psich odchodów oraz nakłada mandaty z tego tytułu. 

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zwrócił się o zdjęcie nieaktualnych tabliczek informacyjnych na terenie gminy, np. do nieistniejących już zakładów pracy.
Radny Stanisław Kopeć zwrócił się o się egzekwowanie zakazu naklejania ogłoszeń na słupach energetycznych i drzewach i karanie osób zlecających ogłoszenia.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż odnosząc się do zagrożenia bezpieczeństwa na skrzyżowaniu ul. Niepodległości, ul. Kołłątaja i ul. Mickiewicza stwierdził, że znaki drogowe dotyczące zakazu skrętu w prawo powinny być przestrzegane. Jednakże należy zastanowić się nad rozwiązaniem problemu.
Radny Grzegorz Kotowicz zapytał kiedy rozpocznie się realizacja inwestycji związanej z budową Parku na Osiedlu Północ. Ponadto zwrócił się o uporządkowanie terenu kopalnioka. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że budowa parku na Osiedlu Północ rozpocznie się w czerwcu br.

Radny Łukasz Dobucki zapytał, czy w porozumieniu z właścicielami ośrodka zdrowia przy ul. Traugutta istnieje możliwość wykonania dodatkowych miejsc parkingowych w tym rejonie. 

Radny Stanisław Wojciech zwrócił się o wymianę lub naprawę wiaty przystankowej przy ul. Bronowskiej, która została uszkodzona w wyniku kolizji drogowej.

Ponadto zwrócił się o  zajęcie problemem szkód rolniczych wyrządzonych przez dzikie zwierzęta. 

Przewodniczący RM Marek Kwaśny przedstawił odpowiedź Burmistrza na interpelację Wiceprzewodniczącego RM Zbigniewa Stanisza w sprawie zmiany rozkładu jazdy autobusu linii nr 7 Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej. 

Ad. X

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się o Burmistrza o informowanie radnych o podejmowanych wspólnie inicjatywach jak np. składanie intencji mszalnych.

Poinformował, że po zakończeniu sesji odbędzie się objazd inwestycji realizowanych przez gminę tj. budowa sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej Nr 2 w Ligocie, przebudowa Miejskiego Domu Kultury oraz budowa sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 3.
Ad. XI

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął obrady sesji nr XXXIII/09 w dniu 19 maja 2009 r. Sesja zakończyła się o godz. 15.00.

Na tym protokół zakończono.

Protokół : Urszula Kaps









Przewodniczący









Rady Miejskiej







      
      mgr Marek Kwaśny
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