
P R O T O K Ó Ł  NR XXXIX/09

z sesji Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 29 grudnia 2009 roku.

W sesji udział wzięli - radni, poseł na Sejm RP Jacek Falfus, przedstawiciel firmy Werona Sp. z o.o. Joanna Karda, , Burmistrz Marian Błachut, Z-cy Burmistrza : Maciej Kołoczek, Paweł Mrowiec, Sekretarz Miasta Marek Gazda,  Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek, Kierownik Biura Prawnego Urzędu Miejskiego Krystyna Łaciok, Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa Bernadetta Klimek, Naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju Miasta Grzegorz Wąsik, inspektor w Wydziale Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Tadeusz Gawron, przewodniczący zarządów osiedli i sołtysi, przedstawiciele mediów lokalnych - wg załączonych list obecności ( załącznik nr 1 i nr 2 )

Sesja rozpoczęła się o godz. 1000 w sali nr 305 gmachu Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1.

Proponowany porządek obrad :

======================

I. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności sesji.

II. Przedstawienie porządku obrad Rady Miejskiej.

III. Przyjęcie protokołu z sesji Nr XXXVIII/09 Rady Miejskiej z dnia 8 grudnia 2009 r.

IV. Wystąpienia zaproszonych gości.

V. Rozpatrzenie projektów uchwał :
1) w sprawie przyjęcia programu pn. „Aktualizacja Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Czechowice-Dziedzice na lata 2009-2012” - inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza; 

2) w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009 – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;

3) w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z upływem 2009 r. – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;
4) w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2010  –   inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza; 

5) w sprawie Planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Czechowicach-Dziedzicach na rok 2010 – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;

6) w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej położonej na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice – Sołectwo Zabrzeg – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;

7) w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości (od Agencji Własności Rolnej Skarbu Państwa) – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;

8) w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości (od kościelnej osoby prawnej) – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza.

VI. Informacja Burmistrza o pracy w okresie międzysesyjnym.

VII. Informacja Burmistrza o realizacji uchwał Rady Miejskiej.

VIII. Wolne wnioski, zapytania i interpelacje radnych.

IX. Sprawy  bieżące  Rady  Miejskiej, w tym rozpatrzenie wniosków Komisji Rewizyjnej z kontroli przetargów organizowanych przez Urząd Miejski, zgodnie z pkt 6.1 Planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2009 rok.

Ad. I

Obrady sesji otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność sesji ( obecnych 19 radnych RM,  co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 21 radnych stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji  ). Powitał radnych i zaproszonych gości. 


Ad. II

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny  przedstawił proponowany porządek obrad sesji.  Sesja została zwołana na wniosek Burmistrza zgodnie z pismem nr OR.0014-67/09 z dnia 14 grudnia 2009 r.
Burmistrz Marian Błachut zwrócił się w sprawie poszerzenia porządku obrad o wprowadzenie w pkt V kolejnego podpunktu - rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Czechowice-Dziedzice z PKP S.A. Oddział Dworce Kolejowe z siedzibą w Warszawie umowy dzierżawy nieruchomości zabudowanej obiektami dworca PKP Czechowice-Dziedzice. Poinformował, że w trakcie negocjacji umowy dzierżawy dworca kolejowego przez gminę okazało się, że umowa będzie obejmowała kilka działek ewidencyjnych, a nie tylko jedną działkę wymienioną w uchwale Rady Miejskiej podjętej na poprzedniej sesji. W związku z tym zachodzi konieczność zmiany ww. uchwały.

Radny Franciszek Foltyn zwrócił się o wycofanie z porządku obrad pkt VIII Wolne wnioski, zapytania i interpelacje radnych, biorąc pod uwagę potrzebę szybszego zakończenia sesji ze względu spotkanie opłatkowe Rady Miejskiej.
Radny Jerzy Sosna zgłosił wniosek, by w przypadku przyjęcia wniosku radnego Fr. Foltyna w sprawie wycofania z porządku obrad pkt VIII, wycofać także pkt VI Informacja Burmistrza o pracy w okresie międzysesyjnym oraz pkt VII Informacja Burmistrza o realizacji uchwał Rady Miejskiej.

Przewodniczący RM przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia wniosku Burmistrza o wprowadzenie w pkt V ppkt 9 tj. rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Czechowice-Dziedzice z PKP S.A. Oddział Dworce Kolejowe z siedzibą w Warszawie umowy dzierżawy nieruchomości zabudowanej obiektami dworca PKP Czechowice-Dziedzice : za – 19, przeciw – 0, wstrzymującej się – 0. Wniosek został przyjęty.
Następnie przeprowadził głosowanie wniosku radnego Fr. Foltyna w sprawie wycofania z porządku obrad pkt VIII : za – 9, przeciw – 3, wstrzymujących – 3. Wniosek został odrzucony ze względu na nieuzyskanie bezwzględnej większości głosów ustawowego składu Rady wynoszącego 11 głosów.
Przewodniczący Rady Marek Kwaśny przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia zmiany porządku obrad sesji wraz z przyjętym wnioskiem Burmistrza : za – 17, przeciw – 1, wstrzymujących się – 1.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach przyjęła zmianę porządku obrad sesji tj. wprowadziła w pkt V ppkt 9 - projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Czechowice-Dziedzice z PKP S.A. Oddział Dworce Kolejowe z siedzibą w Warszawie umowy dzierżawy nieruchomości zabudowanej obiektami dworca PKP Czechowice-Dziedzice. 
Zgodnie z § 47 ust. 3 Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice Przewodniczący RM Marek Kwaśny wyznaczył dwóch radnych : Damiana Żelaznego i Zbigniewa Bajorka do liczenia głosów w głosowaniach jawnych.
Ad. III

Protokół Nr XXXVIII/09 z sesji Rady Miejskiej z dnia 8 grudnia 2009 roku był do wglądu w Biurze Rady Miejskiej i wyłożony przed sesją na sali obrad. Radni nie zgłosili uwag do treści protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu Nr XXXVIII/09 z sesji RM  z dnia 8 grudnia 2009 r. : za – 19,  przeciw – 0, wstrzymujących się –  0.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach przyjęła protokół Nr XXXVIII/09 z sesji Rady Miejskiej z dnia 8 grudnia 2009 roku.

Ad. IV
Poseł na Sejm RP Jacek Falfus złożył życzenia noworoczne władzom miasta i życzył by praca zawodowa i społeczna przynosiła dużo satysfakcji i skutkowała uznaniem wśród wyborców. W Sejmie obecnej kadencji pełni funkcję Zastępcy Przewodniczącego Komisji Kultury Fizycznej, Sportu i Turystyki oraz jest członkiem Komisji Ochrony Środowiska, Zasobów Naturalnych  i Leśnictwa. Należy także do kilku grup bilateralnych : Polsko-Słowackiej Grupy Parlamentarnej ( Z-ca Przewodniczącego ), Polsko-Chorwackiej Grupy Parlamentarnej, Polsko-Kazachstańskiej Grupy Parlamentarnej, Grupy Parlamentarnej Polska – Republika Południowej Afryki. 
W Czechowicach-Dziedzicach biuro poselskie mieści się przy ul. Niepodległości 79. Dyżur poselski pełni w pierwszy czwartek miesiąca od godz. 14.00-16.30. Ponadto w biurze poselskim będzie pełnił dyżur prawnik, który będzie udzielał porad prawnych mieszkańcom. Ponadto pełni dyżur w biurze poselskim w Bielsku-Białej przy ul. Mostowej.
Na ręce Burmistrza złożył życzenia dalszego rozwoju gminy Czechowice-Dziedzice, by planowane zadania inwestycyjne przynosiły efekty dla gminy.

Zachęcił władze miasta do współpracy, zwłaszcza w zakresie kultury fizycznej i sportu. 

Ad. V
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu pn. „Aktualizacja Programu  Ochrony Środowiska dla Gminy  Czechowice-Dziedzice na lata 2009-2012” omówiła Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa Bernadetta Klimek.  W marcu br.  przystąpiono do opracowania Aktualizacji Programu Ochrony Środowiska  dla Gminy Czechowice-Dziedzice na lata 2009-2012. Wykonawcą aktualizacji jest firma Werona. Pierwszy Program Ochrony  Środowiska dla Gminy Czechowice-Dziedzice został  uchwalony w 2004 r. Obowiązek wykonania programu ochrony środowiska wynika z ustawy Prawo Ochrony Środowiska. Programy przyjmuje się raz na 4 lata, a ujęte w programie działania w perspektywie obejmują kolejne 4 lata. W 2008 r. została przyjęta aktualizacja Gminnego Planu Gospodarki Odpadami. W związku z tym zaszła również konieczność dostosowania do obowiązujących wymogów oraz rzeczywistych uwarunkowań gminy Programu Ochrony Środowiska przyjętego w roku 2004. 
Przedstawicielka firmy Werona Joanna Karda omówiła główne założenia Aktualizacji Programu Ochrony Środowiska. Obecna aktualizacja programu swoim zakresem obejmuje następujące elementy i zagadnienia:  krótką charakterystykę gminy,  diagnozę obecnego stanu środowiska, charakterystykę założeń przyszłościowego rozwoju Gminy, określenie priorytetów i celów ekologicznych wynikających z diagnozy stanu środowiska, określenie działań dla poprawy stanu środowiska na lata 2009-2012 z perspektywą do 2016r., sposób finansowania przedstawionych zadań oraz jego monitoring. 
W Programie przedstawiono następujące komponenty ochrony środowiska : gospodarka wodno-ściekowa, gospodarka odpadam ( która została opisana w przyjętej aktualizacji Planu Gospodarki Odpadami ), ochrona powierzchni ziemi i gleb, ochrona powietrza, ochrona przed hałasem, w tym hałasem przemysłowym, drogowym i kolejowym, ochrona przed promieniowaniem niejonizującym, ochrona przyrody, edukacja ekologiczna. Dla każdego z komponentów określono priorytety i harmonogram realizacji zadań w poszczególnych latach. W pierwszej kolejności przedstawiono zadania własne gminy, a następnie innych jednostek, które gmina nadzoruje, koordynuje i z którymi współpracuje. 

 W ramach prac związanych z opracowaniem aktualizacji Programu Ochrony Środowiska została przeprowadzona  strategiczna ocena oddziaływania niniejszego dokumentu na środowisko zgodnie z zaleceniem Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska. W ramach ww. postępowania została opracowana Prognoza oddziaływania na środowisko dotycząca Aktualizacji Programu Ochrony Środowiska, która uzyskała pozytywną opinię Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Katowicach oraz pozytywną opinię sanitarną w zakresie wymagań higienicznych i zdrowotnych.   Projekt programu był opiniowany przez PIOŚ, Zarządu Powiatu i inne podmioty. Uwagi zgłoszone przez uprawnione podmioty zostały uwzględnione w przedłożonym Programie. Przy sporządzaniu programu oparto się na danych z różnych instytucji np. Rejonowego Zarządu Gospodarki Wodnej, Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych, Wojewódzkiego Konserwatora Przyrody  itp. 

Projekt aktualizacji został podany do publicznej wiadomości i był poddany  konsultacjom społecznym. 

Przepisy dotyczące ochrony środowiska ulegają ciągłym zmianom. Zgodnie z nowym Prawem Ochrony Środowiska od 2011 r. zostaną zlikwidowane gminne fundusze ochrony środowiska i gospodarki wodnej i dotychczasowe przychody i wydatki będą częścią budżetu gminy.

Opinie komisji do projektu uchwały w sprawie przyjęcia programu pn. „Aktualizacja Programu  Ochrony Środowiska dla Gminy  Czechowice-Dziedzice na lata 2009-2012” : 
· Opinię Komisji Samorządności i Porządku Publicznego przedstawił Przewodniczący komisji Jerzy Sosna : Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu pn. „Aktualizacja Programu  Ochrony Środowiska dla Gminy  Czechowice-Dziedzice na lata 2009-2012” ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

· Opinię Komisji Polityki Społecznej przedstawił Przewodniczący komisji Jerzy Durajczyk : Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu pn. „Aktualizacja Programu  Ochrony Środowiska dla Gminy  Czechowice-Dziedzice na lata 2009-2012” ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
· Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Stanisław Pindel poinformował, że ze względu na brak kworum, komisja nie wydała opinii do projektu uchwały w sprawie przyjęcia programu pn. „Aktualizacja Programu  Ochrony Środowiska dla Gminy  Czechowice-Dziedzice na lata 2009-2012” oraz do pozostałych projektów uchwał.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu pn. „Aktualizacja Programu  Ochrony Środowiska dla Gminy  Czechowice-Dziedzice na lata 2009-2012” i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 18, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ( przy 19 radnych biorących udział w głosowaniu ).
Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr XXXIX/357/09 w sprawie przyjęcia programu pn. „Aktualizacja Programu  Ochrony Środowiska dla Gminy  Czechowice-Dziedzice na lata 2009-2012”  ( uchwała  stanowi integralną część  protokołu ).
2) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009 wraz z autopoprawkami Burmistrza przedstawiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek.

W § 1 proponuje się zwiększenie dochodów budżetu Gminy o kwotę 495.865 zł,  w tym : 

- z powodu zwiększenia subwencji ogólnej z tytułu z tytułu nieuzyskanych dochodów gmin z udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych i od osób prawnych o kwotę  383.975 zł

- z tytułu najmu sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 3 o kwotę 5.180 zł 

-  dotacji z PFRON na realizację programu „Uczeń na wsi – pomoc w zdobyciu wykształcenia przez osoby niepełnosprawne zamieszkujące gminy wiejskie oraz gminy miejsko-wiejskie” o kwotę 26.809 zł.  

W § 2 proponuje się zmniejszenie dochodów budżetu Gminy o kwotę 383.975 zł z tytułu udziału w podatku dochodowym od osób prawnych.
W § 3 proponuje się zwiększenie wydatków budżetu gminy o kwotę 111.890 zł, w tym  w dziale 801 Oświata i Wychowanie  rozdz. 80110 Gimnazja  o kwotę 5.180 zł z przeznaczeniem na remont posadzki w szatni w GP-3 oraz w rozdz. 80195 pozostała działalność o kwotę 79.901 zł z przeznaczeniem na wydatki bieżące, a także  w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza o kwotę 26.809 zł na realizację programu „Uczeń na wsi – pomoc w zdobyciu wykształcenia przez osoby niepełnosprawne zamieszkujące gminy wiejskie oraz gminy miejsko-wiejskie”.
W § 4 przedstawiono stan budżetu po dokonanych zmianach.

W § 5 proponuje się dokonanie przeniesień pomiędzy działami po stronie wydatków. Na wniosek Zarządu Osiedla „Tomaszówka” proponuje się zmniejszenie wydatków bieżących w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, rozdz. 92195 Pozostała działalność o kwotę 1.000 zł i zwiększenie wydatków bieżących w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 80110 Gimnazja o ww. kwotę z przeznaczeniem na uzupełnienie zasłon ochronnych boiska szkolnego przy Gimnazjum Publicznym Nr 3.

W § 6 proponuje się przeniesienia w ramach rozdziału. Na wniosek Prezesa OSP Zabrzeg w dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa rozdz.75412 Ochotnicze straże pożarne proponuje się  zmniejszyć wydatki bieżące (dotację dla OSP Zabrzeg ) o kwotę 4.830 zł i zwiększyć wydatki majątkowe o ww. kwotę z przeznaczeniem na  zakup dwóch kompletów aparatów powietrznych z maskami i sygnalizatorami bezruchu. 

W § 7 dokonuje się zmian w załączniku nr 6 do uchwały budżetowej na rok 2009 „Wykaz wydatków majątkowych do budżetu Gminy na rok 2009”..

Opinie komisji do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009 : 

· Opinię Komisji Samorządności i Porządku Publicznego przedstawił Przewodniczący komisji Jerzy Sosna : Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009 ( za - 7, przeciw - 0, wstrzymujących się - 0 ).
· Opinię Komisji Polityki Społecznej przedstawił Przewodniczący komisji Jerzy Durajczyk : Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009 ( za - 3, przeciw - 0, wstrzymujących się - 0 ).
· Opinię Komisji Oświaty, Kultury i Sportu przedstawił Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć : Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009 ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

· Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech : Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009 wraz z autopoprawkami Burmistrza ( za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0 ).

Radny Fryderyk Czader stwierdził, że dotacja z PFRON przeznaczona jest tylko na realizację programu dla dzieci niepełnosprawnych na terenie sołectw. Zapytał, czy istnieje możliwość opracowania podobnego programu dla dzieci niepełnosprawnych na terenie miasta. Zapytał, co stoi na przeszkodzi by Rada Miejska równo traktowała dzieci niepełnosprawne z terenów wiejskich i miejskich. 
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że gmina składa wnioski o dofinansowanie realizacji zadań tam gdzie jest to możliwe. Dotacja z PFRON dotyczy tylko realizacji programu „Uczeń na wsi”.

Radny Fryderyk Czader stwierdził, że z budżetu gminy można także przeznaczyć podobną kwotę, jak na realizację programu „Uczeń na wsi”, na pomoc dla dzieci niepełnosprawnych z terenu miasta. 

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że stworzenie w gminie programu pomocy dla dzieci niepełnosprawnych z terenu miasta możliwe jest tylko w oparciu o konkretne przepisy jak ustawa o pomocy społecznej. Nie ma innego tytułu prawnego do realizacji programu pomocy dla dzieci niepełnosprawnych z terenu miasta.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek stwierdził, że PFRON finansuje tylko program pomocy dla dzieci niepełnosprawnych z terenów wiejskich. Finansowanie programu dla dzieci niepełnosprawnych z terenu miasta z budżetu gminy możliwe jest tylko w oparciu o ustawę o pomocy społecznej. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009 i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 18, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ( przy 18 radnych biorących udział w głosowaniu ).
Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr XXXIX/358/09 w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009 ( uchwała stanowi integralną część protokołu ).

3) Projekt uchwały w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z upływem 2009 r. omówiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek. W dniu 11.12.2009 r. została zawarta umowa pomiędzy Gminą Czechowice-Dziedzice a Państwowym Funduszem Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w sprawie realizacji programu „Uczeń na wsi – pomoc w zdobyciu wykształcenia przez osoby niepełnosprawne zamieszkujące gminy wiejskie oraz gminy miejsko-wiejskie.” W związku z tym, że czas trwania programu ustalono na okres od 01.09.2009 r. do dnia 31.07.2010 r., konieczne jest podjęcie uchwały o niewygasających wydatkach i zapewnienie środków otrzymanych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację ww. zadania. 
Opinie komisji do projektu uchwały w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z upływem 2009 r. :
· Opinię Komisji Polityki Społecznej przedstawił Przewodniczący komisji Jerzy Durajczyk : Komisja  Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z upływem 2009 r. ( za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

· Opinię Komisji Samorządności i Porządku Publicznego przedstawił Przewodniczący komisji Jerzy Sosna : Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z upływem 2009 r. ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 )
· Opinię Komisji Oświaty, Kultury i Sportu przedstawił Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć : Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z upływem 2009 r. ( za - 6, przeciw - 0, wstrzymujących się - 0 ).
· Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech :  Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z upływem 2009 r. ( za - 6, przeciw - 0, wstrzymujących się - 0 ).

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z upływem 2009 r. i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 17, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ( przy 17 radnych biorących udział w głosowaniu ).
Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr XXXIX/359/09 sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z upływem 2009 r. ( uchwała stanowi integralną część protokołu ).
4) Projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2010 przedstawił Zastępca Burmistrza Maciej Kołoczek. Przedłożony projekt Programu jest podobny do programu realizowanego w 2009 r.  Na realizację programu w 2010 r. proponuje się 640.000 zł ( w 2009 r. 635.000 zł ).
Plan zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Czechowicach-Dziedzicach na rok 2010 przedstawia sześć zadań tematycznych oraz metody i sposób ich realizacji : 

1) zwiększanie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych od alkoholu – 5.000 zł;

2) udzielanie rodzinom, w których występują problemy alkoholowe pomocy psychospołecznej i prawnej, a w szczególności ochrony przed przemocą w rodzinie – 249.000 zł. W ramach tego zadania  przewiduje się przede wszystkim  prowadzenie Punktu Konsultacyjnego świadczącego pomoc prawną, psychologiczną i Świetlicy Profilaktyczno-Wychowawczej z elementami socjoterapii przy ul. Słowackiego.

3) rozwijanie profilaktyki szkolnej w zakresie problemów alkoholowych (w tym prowadzenie zajęć kulturalnych i sportowych) a także działań na rzecz dożywiania dzieci  i młodzieży uczestniczących w zajęciach profilaktycznych – 266.000 zł. W ramach tego zadania przewiduje się prowadzenie 10 świetlic profilaktyczno -integracyjnych w szkołach obsługiwanych przez Zespół Obsługi Placówek Oświatowych, realizację wakacyjnych programów alternatywnego spędzania wolnego czasu dla dzieci i młodzieży (m.in. Akcja „Lato”, Akcja „Zima”) oraz prowadzenie zajęć pozalekcyjnych o charakterze profilaktycznym w szczególności sportowych i kulturalnych dla dzieci i młodzieży.

4) prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej i edukacyjnej w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych obejmującej środowiska dzieci i młodzieży ( w tym prowadzenie zajęć sportowych ) a także działań na rzecz dożywiania dzieci i młodzieży uczestniczących w zajęciach profilaktycznych – 20.000 zł. W ramach tego zadania przewiduje się organizację Jesiennej Szkoły Profilaktyki oraz dofinansowanie wniosków szkół ponadgimnazjalnych;

5) wspomaganie działalności instytucji, podmiotów określonych w art. 3 i art. 11 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie oraz osób fizycznych, służącej rozwiązywaniu problemów alkoholowych – 50.000 zł, w tym dofinansowanie działań na rzecz uzależnionych, programów profilaktycznych realizowanych przez  organizacje pozarządowe oraz współprace z Izbą Wytrzeźwień ( 25.000 zł );

6) koordynowanie działań związanych z realizacją gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych – 50.000 zł. 

Głównym celem realizacji programu są działania profilaktyczne wśród osób potencjalnie zagrożonych alkoholizmem.  W związku  z tym kontynuowane będzie finansowanie realizacji programów profilaktycznych w świetlicach profilaktyczno-integracyjnych w szkołach, akcja Lato, akcja Zima, Jesienna Szkoła Profilaktyki itp. Programy profilaktyczne w szkołach są realizowane zgodnie z wnioskami pedagogów szkolnych i nauczycieli prowadzących zajęcia profilaktyczne w szkołach. W 2009 r. przeprowadzono szkolenia dotyczące np. bulimii i anoreksji, uzależnienia do komputera itp.  W 2010 r. nie proponuje się realizacji nowych programów profilaktycznych.  Po zakończeniu br. zostanie wykonana analiza realizacji  programów w świetlicach profilaktyczno-integracyjnych w szkołach.
Program został szczegółowo omówiony na komisjach Rady Miejskiej.

Opinie komisji do projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2010 :

· Opinię Komisji Oświaty, Kultury i Sportu przedstawił Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć : Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2010.

· Opinię Komisji Polityki Społecznej przedstawił Przewodniczący komisji Jerzy Durajczyk : Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2010 ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 )
· Opinię Komisji Samorządności i Porządku Publicznego przedstawił Przewodniczący komisji Jerzy Sosna : Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2010 ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 )
Radny Jerzy Sosna przypomniał, że zwrócił się o uzupełnienie  załącznika nr 1 do projektu uchwały tj. dopisanie informacji o  funkcjonowaniu na terenie gminy niepublicznego gimnazjum, obok trzech gimnazjów publicznych.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek stwierdził, że ww. zmiana została wprowadzona w ramach autopoprawki Burmistrza. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2010 i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 17, przeciw – 1, wstrzymujących się – 1 ( przy 19 radnych biorących udział w głosowaniu ).
Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr XXXIX/360/09 w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2010 ( uchwała stanowi integralną część protokołu ).
6) Projekt uchwały w sprawie
Planu zadań i wydatków związanych z realizacją 

Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Czechowicach-Dziedzicach na rok 2010 przedstawił Zastępca Burmistrza Maciej Kołoczek. Na realizację Programu w 2010 r. proponuje się 60.000 zł.

Plan zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Czechowicach-Dziedzicach na rok 2010 przedstawia trzy zadania tematyczne oraz metody i sposób ich realizacji: 

1) zwiększenie skuteczności działań instytucji na rzecz rozwiązywania problemu używania narkotyków – 5.000 zł.  W ramach zadania przewiduje się sporządzanie ponownej diagnozy pozwalającej ocenić aktualny stan problemu używania narkotyków ( poprzednia wykonana w 2008 r. ), a także współpracę z Policją w zakresie przeciwdziałania przestępczości związanej z narkomanią poprzez finansowanie programów i szkoleń oraz dofinansowanie działań zmierzających do ograniczenia dostępności narkotyków, prowadzenie monitoringu w tej kwestii.

2) zintensyfikowanie działań profilaktycznych w Gminie – 30.000 zł. Celem zadania jest  prowadzenie profilaktyki w szkołach oraz promowanie zdrowego stylu życia wolnego od wszelkich używek wśród dzieci i młodzieży, w tym  „Jesiennej Szkoły Profilaktyki” i programów profilaktycznych realizowanych w szkołach ponadgimnazjalnych.

3) wspieranie działalności instytucji organizacji pozarządowych służących rozwiązywaniu problemów narkomanii – 25.000 zł, w tym zagospodarowanie czasu wolnego młodzieży w ramach „Akcji Lato” i „Akcji Zima” i realizacja innych programów profilaktycznych.

Opinie komisji do projektu uchwały w sprawie Planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Czechowicach-Dziedzicach na rok 2010 :
· Opinię Komisji Samorządności i Porządku Publicznego przedstawił Przewodniczący komisji Jerzy Sosna : Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie Planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Czechowicach-Dziedzicach na rok 2010 ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
· Opinię Komisji Polityki Społecznej przedstawił Przewodniczący komisji Jerzy Durajczyk :  Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie Planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Czechowicach-Dziedzicach na rok 2010 ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

· Opinię Komisji Oświaty, Kultury i Sportu przedstawił Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć : Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie
Planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Czechowicach-Dziedzicach na rok 2010.

Radny Jerzy Durajczyk zwrócił się o opracowanie diagnozy problemów  narkomanii na terenie gminy.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że wniosek radnego jest słuszny, lecz wskazał, że w 2010 r. planuje się wykonanie diagnozy problemów narkomanii, podobnie jak w 2008 r.
Radny Jerzy Sosna stwierdził, że nie było opracowanej diagnozy problemów narkomanii, lecz jedynie badania ankietowe dotyczące tego zjawiska na terenie gminy. Poinformował, że w związku z propozycją zwołania sesji nt. problemów uzależnień, zwrócił się  do Przewodniczącej Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych o przedstawienie wstępnej diagnozy problemu narkomanii na terenie gminy w I półroczu 2010 r.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały w sprawie Planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Czechowicach-Dziedzicach na rok 2010 i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 16, przeciw – 1, wstrzymujących się – 1 ( przy 18 radnych biorących udział w głosowaniu ).
Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr XXXIX/361/09 sprawie Planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Czechowicach-Dziedzicach na rok 2010 ( uchwała stanowi integralną część protokołu ).
6) Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej położonej na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice – Sołectwo Zabrzeg przedstawił inspektor w Wydziale Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Tadeusz Gawron. Zgromadzenie Sióstr św. Elżbiety wystąpiło z wnioskiem   o nadanie nazwy Aleja św. Elżbiety dla drogi wewnętrznej przebiegającej po terenie stanowiącym własność Zgromadzenia. Ww. droga biegnie od ul. Waryńskiego w kierunku południowym na odcinku około 100 m i stanowi połączenie komunikacyjne z domem zakonnym. Wnioskowana droga ma charakter drogi wewnętrznej i przebiega po gruncie Zgromadzenia Sióstr św. Elżbiety, których wniosek należy traktować jako pisemne wyrażenie zgody niezbędnej do podjęcia przedmiotowego projektu uchwały. 
Opinie komisje do projektu uchwały w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej położonej na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice – Sołectwo Zabrzeg :
· Opinię Komisji Samorządności i Porządku Publicznego przedstawił Przewodniczący komisji Jerzy Sosna : Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej położonej na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice – Sołectwo Zabrzeg ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

· Opinię Komisji Polityki Społecznej przedstawił Przewodniczący komisji Jerzy Durajczyk : Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje  projekt uchwały w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej położonej na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice – Sołectwo Zabrzeg( za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

· Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech : Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej położonej na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice – Sołectwo Zabrzeg. ( za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0 ).

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej położonej na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice – Sołectwo Zabrzeg i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 19, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ( przy 19 biorących udział w głosowaniu ).
Rada Miejska w  Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr XXXIX/362/09 w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej położonej na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice – Sołectwo Zabrzeg ( uchwała stanowi integralną część protokołu  ).
7) Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości przedstawił inspektor w Wydziale Geodezji, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Tadeusz Gawron. Agencja Nieruchomości Rolnych  Oddział Terenowy w Opolu zwróciła się o nieodpłatne przejęcie działki nr 4285/17, stanowiącej wewnętrzną drogę dojazdową  biegnącą od drogi publicznej ul. Topolowej w kierunku stawu Kopalniok.  Po dokonaniu analizy układu drogowego w tym rejonie uznano, że nieodpłatne przejęcie ww.  działki jest zasadne, gdyż z drogi korzystają mieszkańcy nieruchomości  położonej przy  ww. drodze oraz inni mieszkańcy  gminy  w sposób podobny jak przy korzystaniu z drogi publicznej. Nabycie ww. nieruchomości rozwiąże problem drogi dojazdowej do budowanego osiedla i umożliwi połączenie z ul. Topolową.
Opinie komisji do projektu uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości  :
· Opinię Komisji Samorządności i Porządku Publicznego przedstawił Przewodniczący komisji Jerzy Sosna : Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
· Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech : Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego  nabycia  nieruchomości.( za -6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

· Opinię Komisji Polityki Społecznej przedstawił Przewodniczący komisji Jerzy Durajczyk : Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały w sprawie  nieodpłatnego nabycia nieruchomości i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 17, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ( przy 17 biorących udział w głosowaniu ).
Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr XXXIX/363/09 w sprawie  nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( od Agencji Własności Rolnej Skarbu Państwa ) ( uchwała stanowi integralną część  protokołu ).
8) Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości przedstawił inspektor w Wydziale Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Tadeusz Gawron. Nieodpłatne nabycie  działki  położonej przy ul. Legionów  przed Kościołem NMP Wspomożenia Wiernych związane jest  z zamiarem  budowy przez gminę parkingu  przy  cmentarzu i Zespole Szkół  nr 4. Budowa parkingu ułatwi parkowanie osobom  przyjeżdżającym na cmentarz i do Zespołu Szkół nr 4 i  jednocześnie poprawi warunki bezpieczeństwa osób parkujących. Proboszcz Parafii NMP Wspomożenia Wiernych uzyskał zgodę Kurii Biskupiej na nieodpłatne przekazanie gminie przedmiotowej nieruchomości.
Opinie komisji do projektu uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( od kościelnej osoby prawnej ) : 
· Opinię Komisji Samorządności i Porządku Publicznego przedstawił Przewodniczący komisji Jerzy Sosna : Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( od kościelnej osoby prawnej ) ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ),
· Opinię Komisji Polityki Społecznej przedstawił Przewodniczący komisji Jerzy Durajczyk : Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( od kościelnej osoby prawnej ) ( za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
· Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech : Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego  nabycia  nieruchomości (za - 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( od kościelnej osoby prawnej ) i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 18, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ( przy 19 biorących udział w głosowaniu ).
Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr XXXIX/364/09 sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( od kościelnej osoby prawnej ) ( uchwała stanowi integralną część protokołu ).
9) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na  zawarcie przez Gminę Czechowice-Dziedzice z PKP S.A Oddział  Dworce Kolejowe z siedzibą w Warszawie umowy dzierżawy nieruchomości zabudowanej obiektami dworca PKP Czechowice-Dziedzice przedstawił Burmistrz Marian Błachut. Na poprzedniej sesji, Rada Miejska upoważniła Burmistrza do zawarcia umowy dzierżawy dworca kolejowego. W trakcie negocjacji okazało się, że umowa będzie dotyczyła nie tylko budynku dworca kolejowego, ale także nieruchomości gruntowej obejmującej kilka działek ewidencyjnych oraz ich części, a nie tylko jednej działki. Dokładny zakres nieruchomości będącej przedmiotem umowy zostanie określony w sposób graficzny, w załączniku do umowy dzierżawy. W związku z tym proponuje się wykreślenie z tekstu pierwotnej uchwały zapisu „oznaczonej numerem geodezyjnym 1475 obręb Dziedzice”.

Radny Fryderyk Czader przypomniał, że przy podejmowaniu uchwały upoważniającej Burmistrza do zawarcia umowy dzierżawy dworca kolejowego ustalono, że radni mogą zgłaszać do Burmistrza uwagi do projektu umowy. Zapytał, czy zostały zgłoszone uwagi radnych do ww. projektu umowy oraz czy zostały one uwzględnione w projekcie umowy dzierżawy dworca kolejowego przesłanej przez gminę do Spółki Dworce Kolejowe. Ponadto zapytał, czy umowa została podpisana lub czy jest szansa jej podpisania przez PKP w kształcie zaproponowanym przez gminę.
Burmistrz Marian Błachut  poinformował, że umowa dzierżawy dworca kolejowego nie została jeszcze podpisana. Uwagi do projektu umowy dzierżawy zgłosiły dwa kluby radnych tj. Klub Radnych Rodzina Prawo Wspólnota oraz Klub Radnych Nowa Inicjatywa. Zgłoszone uwagi miały charakter konsultacyjny i miały być przeanalizowane pod kątem możliwości ich wprowadzenia do projektu umowy dzierżawy.  
Nacz. Wydziału Strategii i Rozwoju Miasta Grzegorz Wąsik poinformował, że uwagi radnych zostały przedstawione PKP i część z nich została uwzględniona przez PKP. PKP zgodziło się m.in. by stawki czynszu płacone przez spółki grupy PKP nie były niższe niż stawka czynszu płacona przez gminę tj. 14 zł/m2. Ponadto do pierwszej, refundowanej części czynszu, przesunięto część odpowiadającą wysokości miesięcznej raty podatku od nieruchomości za przedmiot dzierżawy i gmina nie będzie płaciła podatku VAT.
Radny Fryderyk Czader zapytał o miesięczną wysokość czynszu dzierżawnego. 

Nacz. Wydz. SR Grzegorz Wąsik poinformował, że wysokość czynszu dzierżawnego została określona w § 3 ust. 1 projektu umowy i wynosi 49.741,48 zł/netto miesięcznie. Dodatkowo dzierżawca jest zobowiązany do ponoszenia wszelkich kosztów i opłat wynikających z korzystania z energii elektrycznej, dostawy wody i odprowadzania ścieków, wywozu śmieci, ogrzewania budynku, utrzymania estetyki i czystości. 

Radny Zygmunt Mizera stwierdził, że podczas dyskusji nad projektem uchwały dotyczącej umowy dzierżawy dworca kolejowego na poprzedniej sesji Rady Miejskiej nie widział zwolenników zawarcia umowy dzierżawy dworca kolejowego.  Dopiero po ogłoszonej przerwie w sesji, przedłożony przez Burmistrza projekt uchwały uzyskał wymaganą większość.  Jedna z osób głosujących za ww. uchwałą stwierdziła, że Burmistrz i tak nie podpisze umowy dzierżawy dworca kolejowego. 

Zapytał o przewidywany termin oraz zakres remontu dworca kolejowego przez gminę.

Nacz. Wydz. SR Grzegorz Wąsik stwierdził, że projekt „Kolej na przedsiębiorczość – przebudowa dworca kolejowego w Czechowicach-Dziedzicach”  został zgłoszony do dofinansowania z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego i gmina ma gwarancję otrzymania dotacji na realizację zadania. Koszt realizacji zadania wynosi 5 mln zł, w tym dotacja 3,9 mln zł. Zadanie będzie realizowane w trybie projektuj i buduj. W 2010 r. przewiduje się wydatkowanie kwoty 1.200.000 zł, a w 2011 r. pozostałej kwoty. W pierwszej połowie 2010 r. planuje się ogłoszenie przetargu na opracowanie dokumentacji projektowej w oparciu o program funkcjonalno-użytkowy i wykonawstwo zadania. Remont dworca zostanie zakończony w 2011 r. Zakres zadania obejmuje remont środkowej części obiektu i jej lewego skrzydła. Biorąc pod uwagę potrzebę wykonania remontu elewacji całego budynku dworca kolejowego, potrzebna będzie realizacja drugiego zadania tj. termomodernizacja obiektu wraz z wymianą instalacji wewnętrznej c.o., celem podłączenia do ciepłociągu PIM.  Termomodernizacja obiektu wymaga wykonania audytu energetycznego, co umożliwi staranie się o dotację i pożyczkę z WFOŚiGW na realizację zadania.  Zakończenie tego zadania planowane jest w 2011 roku.
Kolejne remonty dworca kolejowego będą realizowane ze środków budżetu gminy do wysokości czynszu dzierżawnego.

Radny Zygmunt Mizera stwierdził, że im dłużej gmina będzie remontowała dworzec kolejowy, tym dłużej uzyska refundację czynszu dzierżawnego, co wynika z § 3 ust. 5 projektu umowy dzierżawy. Jeżeli, jest tak jak mówił Burmistrz, że 3,9 mln zł dotacji stanowi ok. 1/3 kosztów remontu dworca, to gmina poniesie koszty w wysokości ok. 8 mln zł plus koszty mediów. Mimo poniesionych nakładów finansowych, obiekt dworca kolejowego nigdy nie będzie własnością gminy i po okresie dzierżawy zostanie zwrócony PKP. Zapytał, czy gminę stać na sfinansowanie remontu dworca kolejowego. Zapytał, jakie środki finansowe w budżecie gminy są potrzebne w realizację I etapu remontu w 2010 r.

Wskazał, że gmina była właścicielem Pałacu Kotulińskich i sprzedała obiekt ze względu na zbyt wysokie koszty jego remontu. Obecnie proponuje się wydatkowanie kilkanastu milionów złotych lub więcej na remont obiektu, który nigdy nie będzie własnością gminy. Jest to działanie na szkodę miasta i jego mieszkańców.

Radny Damian Żelazny zwrócił się do Burmistrza o prowadzenie negocjacji z PKP także w sprawie przejęcia przez gminę tunelu przy ul. Kolejowej oraz terenów wzdłuż ul. Towarowej i Kolejowej celem utworzenia miejsc parkingowych w centrum miasta.

Radny Zygmunt Mizera zapytał, czy działki ewidencyjne w rejonie dworca kolejowego mają być także przedmiotem dzierżawy przez gminę. Jeżeli tak, to wówczas PKP nie będzie płacić podatku od nieruchomości.

Nacz. Wydz. SR Grzegorz Wąsik wyjaśnił, że przedmiotem umowy dzierżawy będą działki pod dworcem kolejowym, część ul. Kolejowej i część peronów.  Dzierżawa tych nieruchomości umożliwi wykonanie iluminacji świetlnej dworca i zagospodarowanie jego otoczenia.  Działki będą dzierżawione przez gminę, a nie przejęte na własność.

Radna Alicja Ogiegło zapytała, kto będzie administratorem dworca kolejowego oraz czy gdy administratorem obiektu będzie AZK, będzie potrzeba zwiększenia etatów w tej jednostce.  Zwróciła się do Burmistrza o niepodpisywanie umowy dzierżawy dworca kolejowego. 
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że gdy dojdzie do podpisania umowy dzierżawy dworca kolejowego przez gminę, to administratorem obiektu będzie AZK, lecz nie analizowano jeszcze szczegółów z tym związanych, w tym  potrzeby wzrostu etatów w AZK. Stwierdził, że najprawdopodobniej zasób kadrowy AZK wystarczy do administrowania tego obiektu, ponieważ zmniejszyła się ilość mieszkań komunalnych. 

Nacz. Wydz. SR Grzegorz Wąsik poinformował, że w projekcie przewidziano jedno stanowisko w AZK oraz stanowisko konsultanta ds. rozwoju przedsiębiorczości w ramach struktur Urzędu Miejskiego.
Radny Jerzy Durajczyk zapytał, czym podyktowane jest poszerzenie przedmiotu dzierżawy dworca kolejowego.

Kierownik Biura Prawnego UM Krystyna Łaciok wyjaśniła, że przedłożony projekt uchwały nie dotyczy poszerzenia umowy dzierżawy, lecz uściślenia i uporządkowania sprawy, ponieważ po analizie okazało się, że dworzec kolejowy jest posadowiony na większej ilości działek. Stąd proponuje się wykreślenie numeru ewidencyjnego działki, a szczegółowy zakres nieruchomości będący przedmiotem umowy zostanie określony w załączniku graficznym do umowy dzierżawy.
Radny Fryderyk Czader stwierdził, że na realizację I etapu remontu dworca kolejowego gmina ma otrzymać środki zewnętrzne w wysokości 3,9 mln zł. Zapytał, czy gmina otrzyma dotację z RPO po zakończeniu zadania, a na realizację przebudowy dworca kolejowego będzie musiała wydatkować środki własne.

Nacz. Wydz. SR Grzegorz Wąsik stwierdził, że dofinansowanie z RPO jest realizowane na zasadach refundacji. Wniosek do RPO o dofinansowanie zadania  - Przebudowa dworca kolejowego zostanie uzupełniony o oświadczenie o prawie dysponowania nieruchomością na cele realizacji projektu. Ocena złożonych wniosków przedłuży się, ponieważ nie zostało jeszcze wydane rozporządzenie dotyczące zasad przyznawania pomocy publicznej na projekty z zakresu rewitalizacji. 

Odnosząc się do refundacji poniesionych nakładów stwierdził, że faktury będą przedkładane do  Urzędu Marszałkowskiego cyklicznie, co 3 miesiące i po złożeniu faktury nastąpi refundacja wydatków. 

Radna Alicja Ogiegło zapytała, skąd gmina weźmie środki finansowe na realizację I etapu przebudowy dworca kolejowego. 

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że najczęściej wszystkie wydatki majątkowe są realizowane przy pomocy kredytów i pożyczek i podobnie będzie przy realizacji remontu dworca kolejowego, z tym że kredyt będzie mógł być niezwłocznie zwrócony, ponieważ co trzy miesiące będzie następowała refundacja wydatków. 

Radna Alicja Ogiegło zapytała o przewidywany koszt zaciągnięcia kredytu na przebudowę dworca kolejowego.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, że jeżeli zadanie będzie realizowane w trakcie roku budżetowego i refundacja wydatków będzie następowała co 3 miesiące, to inwestycja może być realizowana z bieżących dochodów, bez potrzeby zaciągnięcia kredytu. Natomiast gdy będzie zaciągnięty kredyt, to jego koszt może wynieść np. tak jak ostatni kredyt tj. Vibor 3- miesięczny plus stała marża 1,12%  w stosunku rocznym.
Radny Zygmunt Mizera wskazał, że koszt modernizacji dworca kolejowego, czynszu itp. to koszt realizacji 7 obiektów kubaturowych, wykazanych w informacji Burmistrza  nt. wykonanych projektów inwestycji, które nie zostały zrealizowane
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny odczytał projekt  uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na  zawarcie przez Gminę Czechowice-Dziedzice z PKP S.A.  Oddział  Dworce Kolejowe z siedzibą w Warszawie umowy dzierżawy nieruchomości zabudowanej obiektami dworca PKP Czechowice-Dziedzice i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 14, przeciw – 5, wstrzymujących się – 0 ( przy 19 radnych biorących udział w głosowaniu ).
Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr XXXIX/365/09 zmieniającą uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na  zawarcie przez Gminę Czechowice-Dziedzice z PKP S.A.  Oddział  Dworce Kolejowe z siedzibą w Warszawie umowy dzierżawy nieruchomości zabudowanej obiektami dworca PKP Czechowice-Dziedzice ( uchwała stanowi integralną część protokołu ).
Ad. VI 

Burmistrz Marian Błachut przedstawił informację o swojej pracy w okresie międzysesyjnym. 
Uczestniczył w wielu spotkaniach opłatkowych organizowanych przez różne jednostki, instytucje i stowarzyszenia. 

W imieniu gminy podpisał umowę z PFRON w sprawie dotacji w wysokości 26.809 zł na realizację programu „Uczeń na wsi – pomoc w zdobyciu wykształcenia przez osoby niepełnosprawne zamieszkujące gminy wiejskie oraz gminy miejsko-wiejskie”.

Odbył rozmowę z Marszałkiem Województwa Śląskiego Śmigielskim nt. szansy naszej gminy na pozyskanie środków finansowych z Regionalnego Programu Operacyjnego Woj. Śląskiego oraz z Programu rozwoju bazy sportowej województwa śląskiego na budowę sal gimnastycznych.

Gmina uzyskała dofinansowanie z RPO w wysokości 2.538.000 zł na rekultywację składowiska odpadów komunalnych przy ul. Bestwińskiej, co pozwoli na dokończenie zadania i uzyskanie zakładanego efektu ekologicznego.

Została wykonana wizualizacja pomnika Wolności  oraz makieta pomnika, na podstawie istniejącej dokumentacji fotograficznej. W koncepcji przedstawiono cztery różne lokalizacje pomnika Wolności tj. przy rondzie Solidarności ( miejsce obecnego pomnika Braterstwa Broni ), na skwerze u zbiegu ulic Piłsudskiego i Słowackiego,  na skwerze u zbiegu ulic Mickiewicza i Niepodległości, ul. Kolejowa ( miejsce pierwotnej lokalizacji pomnika Wolności ).  Wizualizacja pomnika Wolności jest do wglądu w Biurze Rady Miejskiej.
Wykonana została statuetka Czechosław dla zwycięzcy konkursu „Firma roku”. 

Ad. VII

Burmistrz Marian Błachut przedstawił informację o realizacji uchwał podjętych na sesji Rady Miejskiej w dniu 8 grudnia 2009 r. ( informacja w załączeniu do protokołu – załącznik nr 3 ).
Ad. VIII

Radny Bogusław Kopeć zapytał, czy przedstawiona makieta pomnika Wolności stanowi rekonstrukcję przedwojennego pomnika, czy jest autorskim projektem. Wskazał, że przedstawiona makieta pomnika Wolności wygląda jak zburzony przez hitlerowców pomnik Wolności. W związku z tym, czy autor makiety może rościć sobie prawa autorskie.
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że koncepcja pomnika Wolności ma nawiązywać do zburzonego przez hitlerowców pomnika Wolności przed dworcem kolejowym. Nie wszystkie elementy pomnika są takie same, np. wygląd orła na makiecie jest inny niż na makiecie pomnika Wolności.  Koncepcja pomnika Wolności została opracowana w oparciu o istniejące zdjęcia, rysunki archiwalne.  W sprawie wyjaśnienia, czy wizualizacja pomnika Wolności jest projektem autorskim, czy nie powinien wypowiedzieć się radca prawny.

Radna Alicja Ogiegło stwierdziła, że w projekcie budżetu Gminy na rok 2010 nie przewidziano zmiany zasad pomocy gminy dla klubów sportowych. Nadal przewidziane są tylko środki z poboru inkasa opłaty targowej.  Przypomniała, że zwracała się do Burmistrza o przygotowanie zmiany zasad podziału inkasa z opłaty targowej dla klubów sportowych, ponieważ obecnie sytuacja jest inna.  W założeniu środki z inkasa opłaty targowej miały być przeznaczone na pomoc dla klubów seniorskich.  Obecnie pobór inkasa na targowisku prowadzą także stowarzyszenia, które nie mają seniorów i mogą starać się o środki z dotacji dla organizacji pozarządowych. Ponadto jedno stowarzyszenie jest na etapie zawieszania działalności.  Zmiana uchwały w sprawie poboru opłaty targowej jest potrzebna już teraz, ponieważ kluby działają na podstawie rocznych planów finansowych.  W związku z tym jak najszybciej należy uporządkować sprawę pomocy finansowej gminy dla klubów sportowych.

Radny Franciszek Foltyn zapytał, czy przedłożona radnym informacja Burmistrza nt. niezrealizowanych zadań inwestycyjnych, na które wykonano  projekty  dotyczy tylko dokumentacji technicznej opracowanej w 2008 r. i niezrealizowanej w 2009 r. czy także wcześniejszych projektów. Jeżeli informacja dotyczy wszystkich niezrealizowanych projektów, to jest ona niekompletna i niezgodna  z informacją z 7.08.2007 r. nt. niezrealizowanych projektów inwestycji i remontów dróg. 
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że wyjaśni te rozbieżności i przedstawi pisemną informację w tej sprawie.

Radny Fryderyk Czader przypomniał, że zwracał się o pisemną informację nt. kar umownych dla wykonawcy budowy sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 2 i do tej pory jej nie otrzymał. 

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że wyjaśnienie sprawy kar umownych dla wykonawcy budowy sali gimnastycznej w GP-2 jest zawarte w wystąpieniu Burmistrza dotyczącym wniosków pokontrolnych RIO i zostało przekazane do Biura Rady Miejskiej dla zainteresowanych radnych.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że ww. wystąpienie Burmistrza zostało przekazane wszystkim radnych RM.

Ad. IX

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zygmunt Mizera przedstawił wnioski Komisji Rewizyjnej z kontroli przetargów organizowanych przez Urząd Miejski. Zgodnie z pkt 6.1. Planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2009 rok Komisja Rewizyjna w dniach 9,15,23 października, 6,12,19 listopada i 3 grudnia 2009 r. dokonała kontroli przetargów organizowanych przez Urząd Miejski w okresie 2007, 2008 i I półrocze 2009 r. W trakcie kontroli Komisja dokonała wyrywkowej kontroli dokumentacji przetargowej w poszczególnych latach. 

Po kontroli komisja sformułowała następujące wnioski :
1) Komisja Rewizyjna wnioskuje do Burmistrza o egzekwowanie kar umownych w pełnej wysokości oraz przeznaczanie ich w miarę możliwości na naprawę wadliwie wykonanego zadania inwestycyjnego.

Głosowanie wniosku: za- 4, przeciw-0, wstrzymujących się -0, przy 4 głosujących.
2) Komisja Rewizyjna wnioskuje o informowanie na bieżąco Rady Miejskiej o zastosowanych karach umownych za realizowane zadania inwestycyjne na terenie Gminy i sposobie ich przeznaczenia.

Głosowanie wniosku: za-4, przeciw-0, wstrzymujących się -0, przy 4 głosujących.

Odnosząc się do pierwszego wniosku stwierdził, że w trakcie remontu ul. Św. Barbary zostały wadliwie wykonane wjazdy z kostki brukowej i zgodnie z umową na wykonawstwo należało zastosować karę umowną w wysokości 10% wartości zadania, lecz Burmistrz nałożył tylko karę w wysokości 5%, czyli 24.000 zł. Wg wyjaśnień Naczelnika Wydziału Inwestycji i Zarządu Drogami kwota 24.000 zł miała wystarczyć na naprawienie wadliwie wykonanego zadania, lecz zadanie nie zostało poprawione. W związku z tym komisja wnioskowała o nakładanie kar umownych na wykonawcę wadliwie wykonanego zadania w pełnej wysokości, a jej wysokość powinna wystarczyć  na naprawę źle wykonanej inwestycji.
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek stwierdziła, że pierwszy wniosek Komisji Rewizyjnej jest niezgodny z obowiązującymi przepisami. Kary umowne nakładane na wykonawcę nie mogą być przeznaczone na pokrycie kosztów  innych robót.

Radny Zygmunt Mizera stwierdził, że Komisja Rewizyjna wnioskowała, by w miarę możliwości kary umowne były przeznaczone na pokrycie kosztów związanych z naprawą wadliwie wykonanego zadania. Wskazał, że środki z kar umownych stanowią dochód gminy, które w zmianach budżetu mogą być przeznaczone na realizację innych zadań, jak np. naprawę wadliwie wykonanego zadania. 
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek zwróciła uwagę, że nie można odebrać i zapłacić za wadliwie wykonaną inwestycję.  Remont ul. Św. Barbary został wykonany i odebrany protokołem końcowym. Kara umowna została nałożona za wadliwie wykonane wjazdy, lecz nie wpływa to na ich użytkowanie.
Radny Zygmunty Mizera stwierdził, że kara umowna w wysokości 24.000 zł nałożona na wykonawcę remontu ul. Św. Barbary mogła wystarczyć na wykonanie poprawek tego zadania. Stąd wniosek Komisji Rewizyjnej o przeznaczaniu środków z kar umownych na wykonanie naprawy wadliwie wykonanego zadania.

Radny Stanisław Wojciech stwierdził, że Rada Miejska nie może podejmować wniosków niezgodnych z obowiązującymi przepisami. W związku z tym zaproponował zmodyfikowanie pierwszego wniosku Komisji Rewizyjnej  poprzez wykreślenie drugiej części zadania dotyczącej wykorzystania środków z kar umownych.

Radny Zygmunt Mizera zwrócił się o ogłoszenie  krótkiej przerwy w obradach sesji, celem umożliwienia skorygowania wniosków Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny ogłosił 5 minutową przerwę w obradach sesji. 

Po przerwie Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zygmunt Mizera odczytał skorygowane wnioski Komisji Rewizyjnej z kontroli przetargów organizowanych przez Urząd Miejski :

1) Komisja Rewizyjna wnioskuje do Burmistrza o egzekwowanie kar umownych w pełnej wysokości;

2) Komisja Rewizyjna wnioskuje o informowanie na bieżąco Rady Miejskiej o zastosowanych karach umownych za niewłaściwe wykonanie zadań inwestycyjnych na terenie Gminy.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia ww. wniosków Komisji Rewizyjnej z kontroli przetargów organizowanych przez Urząd Miejski : za – 17, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.
Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach przyjęła wnioski Komisji Rewizyjnej z kontroli przetargów organizowanych przez Urząd Miejski.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny poinformował, że sesja budżetowa odbędzie się 19 stycznia 2010 r. 

Ad. X

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny zamknął obrady sesji Nr XXXIX/09. Sesja zakończyła się o godz. 12.25.

Na tym protokół zakończono.

Protokół : Urszula Kaps




Przewodniczący









Rady Miejskiej









mgr Marek Kwaśny

Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach podjętych na sesji w dniu 8 grudnia 2009 r.
Uchwały: 

XXXVIII/352/09 w sprawie skorzystania z pierwszeństwa zakupu udziałów;

Uchwała w trakcie realizacji. Uchwałę przesłano Wójtowi Gminy Goczałkowice-Zdrój. 

XXXVIII/353/09 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Czechowice-Dziedzice    z PKP S.A. Oddział Dworce Kolejowe z siedzibą w Warszawie umowy dzierżawy nieruchomości zabudowanej obiektami dworca PKP Czechowice-Dziedzice;  

Uchwała w trakcie realizacji. Negocjowana jest umowa z PKP. W dniu 22 grudnia br.  przekazano PKP kolejną - ostateczną wersję projektu umowy, z prośbą o nadanie biegu procedurom związanym z zawarciem umowy. Na obecną sesję przygotowano zmianę ww. uchwały dotyczącą wykreślenia nr działki nieruchomości ze względu na to, że przedmiot umowy będzie obejmował większą ilość działek. 

XXXVIII/354/09 w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009; 

Uchwałę przekazano wybranym wydziałom, biurom i jednostkom organizacyjnym,              do realizacji do końca roku budżetowego.
XXXVIII/355/09 w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej   w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na zwiększenie dostępności        do opieki zdrowotnej poprzez modernizacje i wyposażenie Przychodni Matki i Dziecka 

i Laboratorium Centralnego w Szpitalu Pediatrycznym w Bielsku-Białej; 

Uchwała zrealizowana. W dniu 9 grudnia br.  podpisano umowę w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji na ww. zadanie. W dniu  17 grudnia br. dotacja została przekazana. Rozliczenie dotacji nastąpi do 15 stycznia 2010 r. 

XXXVIII/356/09 w sprawie wyrażenia zgody na dalszą dzierżawę działek stanowiących własność Gminy Czechowice-Dziedzice;

Zarządzeniem Nr 162/09 z dnia 9 grudnia 2009 r. zarządziłem oddanie działek w dzierżawę. Na okres 3 tygodni wykaz działek, stanowiący załącznik do ww. zarządzenia, podany został do publicznej wiadomości. Po upływie tego okresu zawarte zostaną umowy dzierżawy. 

Ponadto : 

- w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego opublikowano uchwały: 

1) XXXVII /348/09 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz sposobu jego poboru na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice,

2) XXXVII/349/09 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok 2010 na terenie Gminy Czechowice- Dziedzice, 

- uchwały opublikowano w Dzienniku Urzędowym z dnia 7 grudnia 2009 r. pod pozycjami odpowiednio: 4114 i 4115 – wejdą w życie z dniem 1 stycznia 2010 r. 

3) XXXVI/341/09 w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej położonej na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice – Sołectwo Bronów, uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym       z dnia 21 grudnia 2009 r. pod pozycją 4605 – wejdzie w życie z dniem 5 stycznia 2010 r. 
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