P R O T O K Ó Ł  NR III/06
z sesji Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 27 grudnia 2006 roku.

W sesji udział wzięli - radni, Burmistrz Marian Błachut, Z-cy Burmistrza : Stanisław Czyż, Jacek Puchała, Sekretarz Miasta Marek Gazda, Skarbnik Miasta radca prawny Urzędu Miejskiego Krystyna Łaciok, przewodniczący zarządów osiedli i sołtysi, radni powiatu bielskiego, Wicewojewoda Śląski Wiesław Maśka przedstawiciele mediów lokalnych - wg załączonych list obecności ( załącznik nr 1 i nr 2 )

Sesja rozpoczęła się o godz. 1100 w sali nr 305 gmachu Urzędu Miejskiego 

w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1.
Porządek obrad :

I. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności sesji.

II. Przedstawienie porządku obrad Rady Miejskiej.

III. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Miejskiej.

IV. Wystąpienia zaproszonych gości.

V. Rozpatrzenie projektów uchwał w następujących sprawach :

1) obsadzenia wygasłego mandatu w okręgu wyborczym Nr 1 w Gminie Czechowice-Dziedzice – inicjatywa uchwałodawcza Przewodniczącego Rady;

- Złożenie ślubowania radnego.

2) stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego ( St. Czyż ) – inicjatywa uchwałodawcza Przewodniczącego Rady;

3) stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego ( J.Puchała ) – inicjatywa uchwałodawcza Przewodniczącego Rady;

4) zmian w budżecie Gminy na rok 2006 – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;

5) ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem 2006 r. – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;

6) Programu Współpracy Gminy Czechowice-Dziedzice z Organizacjami Pozarządowymi oraz pozostałymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2007 – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;

7) przyznania stypendiów – inicjatywa uchwałodawcza Komisji Oświaty, Kultury i Sportu kadencji 2002-2006;
8) ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Czechowic-Dziedzic – inicjatywa uchwałodawcza Przewodniczącego Rady Miejskiej; 
9) wyboru przewodniczących komisji stałych Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach – inicjatywa uchwałodawcza Przewodniczącego Rady;

10) wyboru składów osobowych komisji stałych Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach – inicjatywa uchwałodawcza Przewodniczącego Rady.

VI. Sprawy bieżące Rady Miejskiej.

VII. Zamknięcie sesji.

Ad. I

Obrady sesji otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność sesji ( obecnych 17 radnych RM,  co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 21 radnych stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji  ).

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zaproponował uczczenie minutą ciszy śmierć Przewodniczącego Rady Miejskiej I kadencji Józefa Machalicy, wielkiego patrioty, współzałożyciela Komitetu Obywatelskiego „Solidarność”.

Radni i zaproszeni goście uczcili pamięć Przewodniczącego Rady Miejskiej I kadencji Józefa Machalicy.

Ad.II

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny odczytał zaproponowany porządek obrad sesji. 
Radny Fryderyk Czader zgłosił wniosek w sprawie wprowadzenia do porządku obrad punktu : Informacja o pracy Burmistrza w okresie międzysesyjnym oraz punktu : Wnioski, zapytania i interpelacje radnych.

Radny Marek Dopierała zapytał czy brak w porządku obrad ww. punktów jest nową tradycją czy jest to chwilowa sytuacja. Zwrócił uwagę, że zgodnie ze Statutem Gminy w porządku obrad powinien być punkt – wnioski, zapytania i interpelacje radnych.  Zapytał czym spowodowany jest brak w porządku obrad punktu – wnioski, zapytania i interpelacje radnych. 
Przewodniczący RM Marek Kwaśny wyjaśnił, że nie wprowadził do porządku obrad punktu – wnioski, zapytania i interpelacje radnych, ponieważ w porządku obrad umieszczono wiele projektów uchwał, a jest okres świąteczny. Jest to sytuacja wyjątkowa, lecz w każdym następnym porządku obrad będzie wprowadzony punkt : wnioski , zapytania i interpelacje radnych.

Radny Jan Berger stwierdził, że poprzedni Burmistrz przedłożył Radzie Miejskiej projekt uchwały w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości, lecz nie został wprowadzony do porządku obrad. Projekt przewidywał nabycie przez gminę nieruchomości zabudowanej budynkiem Domu Kolejarza przy ul. Konopnickiej. Koszt nabycia ww. nieruchomości wynosi 300.000 zł, a w końcu roku gmina sprzedała grunt przy ul. Piłsudskiego o powierzchni 206 m2 za kwotę 415.000 zł.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny poinformował, że nowy Burmistrz zwrócił się z pismem w sprawie wycofania inicjatywy uchwałodawczej dotyczącej odpłatnego nabycia nieruchomości, ponieważ „sprawa wymaga ponownej analizy celowościowej, ekonomicznej i formalno-prawnej”. Jednocześnie nie wykluczył, że propozycja nabycia ww. nieruchomości zostanie przedstawiona jako autopoprawka do projektu budżetu Gminy na 2007 r. 
Radny Marek Dopierała stwierdził, że Rada Miejska poprzedniej kadencji zadecydowała o przeznaczeniu w budżecie Gminy na rok 2006 środków finansowych na zakup Domu Kolejarza. Jest to bardzo atrakcyjny obiekt w centrum miasta, a wynegocjowana cena jest bardzo atrakcyjna. Wskazał, że nie jest rzeczą naturalną rezygnowanie z dochodów gminy. Nie ma merytorycznego uzasadnienia do rezygnowania z zakupu Domu Kolejarza.
Stwierdził, że zgodnie z § 11 ust. 2 Regulaminu Rady Miejskiej w porządku obrad powinien być punkt : wolne wnioski, zapytania i interpelacje. Zapytał czy wprowadzenie tego punktu porządku obrad jest obowiązkowe. Stwierdził, że brak tego punktu w porządku obrad jest spowodowane tym, że burmistrz nie chce odpowiadać na tego typu pytania jak np. dotyczące nabycia Domu Kolejarza. 
Przewodniczący RM Marek Kwaśny przeprowadził głosowanie w sprawie wprowadzenia do porządku obrad punktu – informacja Burmistrza o pracy w okresie międzysesyjnym : za – 8, przeciw – 4, wstrzymujących się – 3. Wniosek został odrzucony ponieważ nie uzyskanej bezwzględnej większości głosów ustawowego składu Rady Miejskiej. 

Radca prawny UM Krystyna Łaciok wyjaśniła, że zgodnie z § 11 ust. 2 tiret 3 Załącznika Nr 2 do Statutu Gminy „w porządku obrad przewiduje się m.in. : wolne wnioski, zapytania i interpelacje”. Wyraz „przewiduje” oznacza, że w porządku obrad powinien być punkt : wolne wnioski, zapytania i interpelacje. 
Wskazała, że porządek obrad został ustalony przez Przewodniczącego Rady Miejskiej, a jego zmiana wymaga uzyskania bezwzględnej większości głosów ustawowego składu Rady Miejskiej, czyli 11 głosów.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny przeprowadził głosowanie wniosku Fryderyka Czadera o wprowadzenie do porządku obrad w pkt VI punktu –wnioski, zapytania i interpelacje : za – 11. Wniosek został przyjęty ponieważ uzyskał bezwzględną większość ustawowego składu Rady Miejskiej.
Radny Marek Dopierała przypomniał, że zgodnie z wolą Rady Miejskiej ubiegłej kadencji, budynek Domu Kolejarza miał być przeznaczony na siedzibę Straży Miejskiej oraz Izby Regionalnej. Zaapelował do radnych o nie rezygnowanie z zakupu ww. obiektu.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zwrócił uwagę, że wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości nie oznacza jeszcze nabycia tego obiektu.

Radny Zygmunt Mizera stwierdził, że rozeznał sprawę nabycia obiektu Domu Kolejarza przy ul. Konopnickiej. Odkładanie decyzji dotyczącej nabycia ww. nieruchomości jest irracjonalne. Wskazał, że w związku z planowaną budową Miejskiej Biblioteki Publicznej przy ul. Niepodległości będą potrzebne grunty na zamianę. Przypomniał, że w I kadencji Rady Miejskiej gmina nie skorzystała z możliwości nabycia gruntu przy ul. Targowej i nieruchomość została sprzedana. Zwrócił się z apelem o podejmowanie racjonalnych decyzji dotyczących nabycia gruntów.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny przeprowadził głosowanie wniosku radnego Jana Bergera w sprawie wprowadzenia w pkt V ppkt 9 projektu uchwały w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości : za – 11. Wniosek został przyjęty ponieważ uzyskał bezwzględną większość ustawowego składu Rady Miejskiej.

Następnie przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad wraz z przyjętymi wcześniej zmianami : za – 13, przeciw – 0, wstrzymujących się – 5. 
Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach przyjęła zmieniony porządek obrad. 

Ad.III

Protokół z sesji Rady Miejskiej z dnia 5 grudnia 2006 roku był do wglądu w Biurze Rady Miejskiej i wyłożony przed sesją na sali obrad. Radni nie zgłosili uwag do treści protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji RM : za – 17,  przeciw – 0, wstrzymujących się –  1.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach przyjęła protokół Nr II/06 z sesji Rady Miejskiej z dnia 5 grudnia 2006 roku.

Ad. IV

Wicewojewoda Wiesław Maśka stwierdził, że chciałby by wspólne dobro wspólnoty samorządowej było najważniejszą rzeczą w działaniu organów gminy. Zadeklarował wsparcie dla działań gminy związanych z budową kanalizacji, komunikacji, dróg krajowych, Katowickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej, Parku Techniki Lotniczej i innych zadań będących w kompetencji wojewody. Pogratulował wybranym radnym i Burmistrzowi oraz życzył mieszkańcom, by utożsamiali się z nowymi władzami. Wskazał, że obecnie jest zgoda w Radzie Miejskiej. Nie chciałby by powtórzyła się sytuacja z poprzedniej kadencji, gdy wojewoda 13 razy ingerował w sprawy, które powinny być rozstrzygnięte w gminie.
Członek Zarządu Powiatu w Bielsku-Białej Stanisław Pięta złożył życzenia Radzie Miejskiej i Burmistrzowi. Życzył pokoju, zgody i twórczej współpracy Burmistrza z Radą Miejską.
Radny Sejmiku Województwa Śląskiego Andrzej Kamiński podziękował za zaproszenie na sesję Rady Miejskiej. Zadeklarował współpracę z nowymi władzami gminy.  Życzył by nie zabrakło wzajemnej życzliwości i zrozumienia między poszczególnymi szczeblami samorządu terytorialnego oraz by rok 2007 był spełnieniem oczekiwań.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Bielsku-Białej Kazimierz Kwaśniak  złożył życzenia zdrowia, pomyślności i sukcesów w pracy samorządowej oraz podejmowania samych racjonalnych i przemyślanych decyzji.

Ad. V
1) Projekt uchwały w sprawie obsadzenia wygasłego mandatu w okręgu wyborczym Nr 1 w Gminie Czechowice-Dziedzice przedstawił Przewodniczący RM Marek Kwaśny. W związku z wygaśnięciem mandatu radnego Mariana Tadeusza Błachuta istnieje konieczność obsadzenia wygasłego mandatu w okręgu wyborczym Nr 1 w Gminie Czechowice-Dziedzice. Zgodnie z ustawą z dnia 16 lipca 1998 roku Ordynacja wyborcza do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw, w przypadku wygaśnięciu mandatu radnego, Rada Miejska podejmuje na następnej sesji uchwałę o wstąpieniu na jego miejsce kandydata z tej samej listy, który w wyborach uzyskał kolejno największą liczbę głosów, a nie utracił prawa wybieralności. W okręgu Nr 1 w Gminie Czechowice-Dziedzice na liście Nr 26 KWW Ruch Społeczny „Nowa Inicjatywa” kandydatem który uzyskał kolejno największą liczbę głosów, a nie utracił prawa wybieralności jest Pan Jan Mikołaj Matl. Pan Jan Mikołaj Matl złożył wolę objęcia mandatu radnego i oświadczył, że nie utracił prawa wybieralności.

Następnie odczytał projekt uchwały w sprawie obsadzenia wygasłego mandatu w okręgu wyborczym Nr 1 w Gminie Czechowice-Dziedzice i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 18, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr III/8/06 w sprawie obsadzenia wygasłego mandatu w okręgu wyborczym Nr 1 w Gminie Czechowice-Dziedzice ( uchwała stanowi integralną część protokołu ).
Przewodniczący RM Marek Kwaśny odczytał rotę ślubowania radnego : Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców.

Pan Jan Matl wypowiedział słowo : ślubuję z dodaniem zdania : Tak mi dopomóż Bóg.

2) Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego przedstawił Przewodniczący RM Marek Kwaśny.

W związku z powołaniem na funkcję Zastępcy Burmistrza Czechowic-Dziedzic z dniem 6 grudnia 2006 roku, radny Stanisław Czyż wystąpił z pismem w sprawie zrzeczenia się mandatu radnego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach. Zgodnie z art. 190 ust. 1 pkt 2 ustawy Ordynacja wyborcza do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw, wygaśnięcie mandatu radnego następuje wskutek pisemnego zrzeczenia się mandatu. Wobec powyższego istnieje konieczność podjęcia uchwały stwierdzającej wygaśnięcie mandatu radnego Stanisława Czyża.

Następnie odczytał projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 19, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr III/9/06 w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego ( uchwała stanowi integralną część protokołu.
3) Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego przedstawił Przewodniczący RM Marek Kwaśny.

W związku z powołaniem na funkcję Zastępcy Burmistrza Czechowic-Dziedzic z dniem 12 grudnia 2006 roku, radny Jacek Puchała wystąpił z pismem w sprawie zrzeczenia się mandatu radnego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach. Zgodnie z art. 190 ust. 1 pkt 2 ustawy Ordynacja wyborcza do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw, wygaśnięcie mandatu radnego następuje wskutek pisemnego zrzeczenia się mandatu. Wobec powyższego istnieje konieczność podjęcia uchwały stwierdzającej wygaśnięcie mandatu radnego Jacka Puchały.
Następnie odczytał projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 19, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr III/10/06 w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego ( uchwała stanowi integralną część protokołu.
4) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2006, w imieniu Burmistrza,  przedstawiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek.
W § 1 proponuje się zwiększyć dochody budżetu gminy o kwotę 205.381 zł.
Zgodnie z podpisanym w dniu 24 października 2006r. porozumieniem pomiędzy naszą Gminą a Zarządem Powiatu w Bielsku-Białej na zimowe utrzymanie dróg powiatowych na terenie naszej Gminy oraz bieżącego utrzymania czystości tych dróg, proponuje się zwiększyć dochody o kwotę 79.000 zł, w dziale 600 Transport i łączność, z tyt. dotacji celowej na  zadania realizowane na podstawie porozumień.

W związku ze zwiększeniem przez Ministra Finansów części oświatowej subwencji ogólnej dla naszej Gminy na 2006 rok, proponuje się zwiększyć dochody o kwotę 95.569 zł z tyt. subwencji oświatowej w dziale 758 Różne rozliczenia.

Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przekazał naszej gminie środki w wysokości 30.812 zł zgodnie z naszym wnioskiem dotyczącym rekompensaty utraconych dochodów z tyt. zwolnień określonych w ustawie o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnienia osób niepełnosprawnych. Proponuje się zwiększyć dochody o kwotę 30.812 zł w dziale 756 Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem.
W § 2 proponuje się zwiększyć wydatki budżetu Gminy o kwotę 79.000 zł

Zgodnie z podpisanym w dniu 24 października 2006r. porozumieniem pomiędzy naszą Gminą a Zarządem Powiatu w Bielsku-Białej na zimowe utrzymanie dróg powiatowych na terenie naszej Gminy oraz bieżącego utrzymania czystości tych dróg, proponuje się zwiększyć wydatki bieżące o kwotę 79.000 zł w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska rozdz.90003 Oczyszczanie miast

i wsi.

W § 3 proponuje się zmniejszyć przychody o kwotę 126.381 zł.
W uchwale budżetowej na 2006r. przyjęto plan nadwyżki budżetowej w kwocie

6.085.789 zł, natomiast z bilansu z wykonania budżetu Gminy Czechowice-Dziedzice sporządzonym na dzień 31.12.2005 r. nadwyżka budżetowa wynosi 6.080.808 zł. W związku  z tym proponuje się zmniejszyć plan przychodów na 2006 r., w tym nadwyżkę budżetową o kwotę 4.981 zł. 

Proponuje się również zmniejszyć przychody z tytułu kredytu na pokrycie deficytu o kwotę 121.400 zł.

W § 5 proponuje się dokonanie przeniesień pomiędzy działami po stronie wydatków.
Starostwo Powiatowe w Bielsku-Białej rozpoczęło realizację projektu pn. „Budowa systemu lokalnej informacji turystycznej w Bielsku-Białej i gminach powiatu bielskiego” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach ZPORR. Zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach i umową ze Starostwem Powiatowym udział naszej gminy wynosi 5.000 zł. Proponuje się zmniejszyć dział 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego rozdz.92105 Pozostałe zadania w zakresie kultury, wydatki bieżące o kwotę 5.000 zł, a zwiększyć dział 926 Kultura fizyczna i sport rozdz.92695 Pozostała działalność, dotację o kwotę 5.000 zł.

W § 6 proponuje się dokonanie przeniesień pomiędzy rozdziałami po stronie wydatków.
W związku z potrzebą usunięcia awarii kanalizacyjnej w Przedszkolu Publicznym Nr 3 oraz z potrzebą wykonania niezbędnych obróbek blacharskich na dachu w Przedszkolu Publicznym Nr 5 oraz likwidacją przecieków dachowych, w dziale 801 Oświata i wychowanie proponuje się zmniejszyć rozdz.80110 Gimnazja, wydatki bieżące o kwotę 12.000 zł, a zwiększyć rozdz.80104 Przedszkola, wydatki bieżące o kwotę 12.000 zł.

Na wniosek Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej w dziale 852 Pomoc społeczna proponuje się zmniejszyć rozdz. 85228 Usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, wydatki bieżące o kwotę 12.700 zł, a zwiększyć rozdz. 85202 Domy pomocy społecznej, wydatki bieżące o kwotę 2.700 zł z przeznaczeniem na zakup leków dla pensjonariuszy oraz na zakup lodówki do użytku mieszkańców Domu Pomocy Społecznej, a także zwiększyć rozdz. 85214 Zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe, wydatki bieżące o kwotę 10.000 zł, z przeznaczeniem na wypłatę zasiłków celowych.

W dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska proponuje się zmniejszyć rozdz. 90004 Utrzymanie zieleni w miastach i gminach, wydatki bieżące o kwotę 9.000 zł, a zwiększyć rozdz. 90095 Pozostała działalność, wydatki bieżące o kwotę 9.000 zł z przeznaczeniem na montaż dekoracji świątecznych.

W § 7 proponuje się dokonać przeniesień w ramach rozdziału po stronie wydatków.
Na wniosek Dyrektora Administracji Zasobów Komunalnych w dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa rozdz. 70004 Różne jednostki obsługi gospodarki mieszkaniowej proponuje się zmniejszyć wydatki bieżące o kwotę 10.000 zł, a zwiększyć wydatki majątkowe o kwotę 10.000 zł z przeznaczeniem na zakup nowego pieca gazowego do centralnego ogrzewania budynku przy ul.Gminnej 4 w Zabrzegu.

W dziale 801 Oświata i wychowanie rozdz. 80104 Przedszkola, proponuje się zmniejszyć wydatki bieżące w tym: wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń o kwotę 110 zł, a zwiększyć wydatki bieżące o kwotę 110 zł. Dokonanie ww. zmiany podyktowane jest awansem zawodowym nauczycieli i wzrostem dodatku wiejskiego.

W dziale 851 Ochrona zdrowia rozdz. 85153 Zwalczanie narkomanii, po dwóch konkursach przeprowadzonych na realizację programów profilaktycznych dotyczących narkomanii pozostały niewykorzystane środki w wysokości 5.900 zł.

Proponuje się zmniejszyć dotację przedmiotową z budżetu dla jednostek niezaliczanych do sektora finansów publicznych o kwotę 5.900 zł, a zwiększyć wydatki bieżące z przeznaczeniem na zakup usług w celu realizacji działań profilaktycznych.

Dla realizatorów programów profilaktycznych zaplanowano wynagrodzenia bezosobowe. Pozostały niewykorzystane środki w wysokości 5.000 zł. Proponuje się zmniejszyć wydatki bieżące w tym: wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń o kwotę 5.000 zł, a zwiększyć wydatki bieżące z przeznaczeniem na zakup materiałów do realizacji programów narkotykowych.

W dziale 851 Ochrona zdrowia rozdz. 85154 Przeciwdziałanie alkoholizmowi, po dwóch konkursach przeprowadzonych na realizację programów profilaktycznych dotyczących przeciwdziałania alkoholizmowi pozostały niewykorzystane środki w wysokości 9.700 zł. Proponuje się zmniejszyć dotację przedmiotową z budżetu dla jednostek niezaliczanych do sektora finansów publicznych o kwotę 9.700 zł, a zwiększyć wydatki bieżące z przeznaczeniem na zakup materiałów do realizacji działań profilaktycznych.

Z powodu braku chętnych do udziału w organizowanej formie wypoczynku letniego w ZSP Nr 1 w Czechowicach-Dziedzicach pozostały niewykorzystane środki w kwocie 846 zł w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza rozdz.85412 Kolonie i obozy oraz inne formy wypoczynku dzieci i młodzieży szkolnej, a także szkolenia młodzieży.

Proponuje się zmniejszyć wydatki bieżące w tym: wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń o kwotę 846 zł, a zwiększyć wydatki bieżące z przeznaczeniem na sfinansowanie kosztów transportu dzieci z ZSP Nr 1 na imprezę mikołajkową organizowaną przez Teatr Polski w Bielsku-Białej.

W § 8 w Załączniku Nr 6 – „Wykaz wydatków majątkowych do budżetu na rok 2006” na wniosek Dyrektora Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Czechowicach-Dziedzicach proponuje się zmienić nazwę zadania majątkowego z nazwy „Zakup odkurzacza wodnego do czyszczenia niecek basenowych” na „Zakup dwóch odkurzaczy wodnych do czyszczenia niecek basenowych”. Kwota zakupu pozostaje bez zmian i wynosi 25.000 zł. 

Radny Marek Dopierała wyraził zaniepokojenie propozycją zmniejszenia dochodów gminy oraz przeznaczeniem zwiększonej subwencji ogólnej  części oświatowej na spłatę kredytów. Wskazał, że sytuacja finansowa placówek oświatowych gminy jest zła i wiele potrzeb nie jest zaspokojonych. Mimo to Burmistrz proponuje zrezygnowanie z dochodów gminy i przeznaczenie subwencji oświatowej na spłatę kredytów.
Burmistrz Jan Błachut wyjaśnił, że nie proponuje zmniejszenia dochodów gminy, lecz ich zwiększenie z tytułu subwencji oświatowej.  Zaproponował zmniejszenie deficytu budżetu gminy. Wskazał, że wydatkowanie środków finansowych nie powinno odbywać się pod presją czasu. W końcu roku nie powinno się na szybko wydatkować zwiększonej subwencji oświatowej. Dlatego zaproponował wypracowaną nadwyżkę przeznaczyć na spłatę kredytów. Zwrócił uwagę, że dodatkowe środki finansowe pozostaną w budżecie gminy.
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek dodała, że przedłożona propozycja zmniejszenia deficytu oznacza, że gmina nie zaciągnie planowanych kredytów. Poinformowała, że nie ma potrzeby zaciągnięcia kredytów na kwotę 1.300.000 zł.

Radny Marek Dopierała zapytał w jaki sposób gmina powinna wykorzystać część oświatową subwencji ogólnej.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniał, że gmina nie ma obowiązku wykorzystania części oświatowej subwencji ogólnej na realizację zadań oświatowych i może ją wykorzystać na jaki chce cel.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2006 i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 15, przeciw – 1, wstrzymujących się – 2. 

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr III/11/06 w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2006 ( uchwała stanowi integralną część protokołu ).
5) Projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem 2006 r. przedstawił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. Przedmiotowy projekt uchwały dotyczy trzech zadań inwestycyjnych, które są w trakcie realizacji tj. budowa sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 3, zagospodarowanie parku miejskiego przy ul. Sienkiewicza i ul. Barlickiego – II etap,  zagospodarowanie terenu przy Osiedlu Północ wg projektu koncepcyjnego I etap w tym : wykonanie projektu wykonawczego. Zadanie inwestycyjne pn. Umowę na prace projektowe budowy sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 3 podpisano 11 października 2006 r. po wcześniejszym opracowaniu Studium Wykonalności Inwestycji z terminem przekazania przedmiotu umowy do dnia 15 grudnia 2006r. Dotrzymanie tego terminu stało się niemożliwe z uwagi na problemy związane z lokalizacją inwestycji na terenie częściowo zajętym przez prywatny budynek jednorodzinny. Lokalizacja ta jest wskazana ze względu na aspekty architektoniczne i ekonomiczne realizacji inwestycji.
Umowę na roboty budowlane podpisano 27 października 2006 r. z terminem wykonania przedmiotu umowy do dnia 20 grudnia 2006 r. Dotrzymanie tego terminu stało się niemożliwe z uwagi na konieczność wykonania przez wykonawcę robót nieprzewidzianych w dokumentacji projektowej, a polegających na poprawieniu konstrukcji stalowej wiaty ze względu na występujące duże ugięcie belek nośnych zadaszenia estrady oraz wstrzymanie robót przez inspektora nadzoru inwestorskiego w części dotyczącej wykonania posadzki betonowej i nawierzchni ciągów pieszych do czasu zakończenia montażu pokrycia dachowego wiaty ( ciężki sprzęt budowlany zniszczyłby nawierzchnię ciągu pieszego podczas montażu wiaty).  Ponadto mając na uwadze okres zimowy, który uniemożliwia wykonanie montażu części robót ze względu na technologię ich wykonania ( płyta betonowa i posadzka polimerobetonowa ).

Umowę na prace projektowe zagospodarowania terenu przy Osiedlu Północ podpisano 31 sierpnia 2006r. z terminem przekazania przedmiotu umowy do dnia 23 listopada 2006r. Dotrzymanie tego terminu stało się niemożliwe z uwagi na problemy związane z wykupem dwóch działek przeznaczonych pod lokalizację parku, gdyż właściciele działek mieli nieuporządkowane sprawy prawne. Bez aktu własności tych działek (dysponowania nieruchomością na cele budowlane) projektant nie może wystąpić, w imieniu Gminy, o wydanie decyzji o pozwoleniu na budowę, a tym samym przekazać przedmiot umowy.

Proponuje się ustalenie ostatecznego terminu wykonania ww. zadań do 29 czerwca 2007 roku.
Radny Fryderyk Czader zapytał czy został rozstrzygnięty przetarg na wykonanie projektu budowy sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 3 i czy planowane zadanie będzie zrealizowane.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że przetarg na wykonanie projektu budowlanego budowy sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 3 został ogłoszony, lecz zostanie rozstrzygnięty w styczniu 2007 roku.

Radny Marek Dopierała zapytał czy w budżecie gminy na 2006 rok była zaplanowana budowa sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 3.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że w tegorocznym budżecie gminy zaplanowano tylko wykonanie projektu budowy sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej Nr 2 i w Gimnazjum Publicznym Nr 3. Nie planowano rozpoczęcia budowy ww. obiektów.

Radny Marek Dopierała zwrócił się z prośbą do Burmistrza o realizację całego zadania zagospodarowanie parku miejskiego przy ul. Sienkiewicza i Barlickiego, ponieważ inwestycja jest od wielu lat nierealizowana. Fakt uginania się stropów nad estradą jest sprawą oczywistą od lat. Przypomniał, że w projekt zagospodarowania parku przewiduje też jego modernizację. Zwrócił się z prośbą by zadanie było realizowane.
Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, że przesunięcie terminu wykonania II etapu zagospodarowania parku miejskiego jest uzasadnione względami technologicznymi, ponieważ pewne zadania należy wykonywać gdy nie ma mrozu. Dlatego też zaproponowano dłuższą rezerwę czasową, by zadanie zostało zrealizowane.
Radny Fryderyk Czader wskazał, że koszt zagospodarowania parku miejskiego wg kosztorysu wynosił 1.100.000 zł, a wykonano tylko za kwotę 800.000 zł.  Dlatego należy realizować dalszy etap modernizacji parku.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem 2006 r. i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 19, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0. 

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr III/12/06 w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem 2006 r. ( uchwała stanowi integralną część protokołu ).

6) Projekt uchwały w sprawie Programu Współpracy Gminy Czechowice-Dziedzice z Organizacjami Pozarządowymi oraz pozostałymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2007 przedstawił Burmistrz Marian Błachut. Poinformował, że przedłożył Radzie Miejskiej projekt programu w wersji przygotowanej przez poprzedniego burmistrza, co umożliwi przygotowanie procedur przetargowych od początku 2007 roku, a tym samym umożliwi realizację programu. Jednocześnie po zapoznaniu się z projektem ww. programu zwrócił uwagę, że na pewne zadania zostały zmniejszone środki finansowe. Gdy komisje Rady Miejskiej zaproponują zmiany programu, to wysokość środków finansowych na niektóre zadania może zostać zmieniona.

Inspektor w Ref. Spraw Obywatelskich Stanisław Zagól wyjaśnił, że Zespół Konsultacyjny ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi, przy opracowywaniu projektu programu brał pod uwagę składane wnioski, możliwości finansowe gminy oraz nie dublowanie się Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi  z programem profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz programem przeciwdziałania narkomanii. W 2006 roku wykorzystanie środków finansowych jest mniejsze niż planowano ponieważ  pozostały środki finansowe na wypoczynku ( Rada Miejska zwiększyła ich wysokość o 50.000 zł ) a nie wpłynęły projekty, które były w propozycjach. Ponadto MRKS zgłosił projekt na kwotę 17.500 zł, a oferta ta pokrywała się z zakresem zadań realizowanych przez MOSiR w zakresie umowy MRKS a MOSiR i wniosek został w całości odrzucony.
Uchwalenie przedłożonego programu umożliwi skorzystanie niektórym podmiotom z pomocy finansowej na początku roku. Dotyczy to zwłaszcza ULKS „Lipowiec” oraz KS „Kusy”. Zbyt późne uchwalenie programu powodowało skargi podmiotów organizujących zimowy wypoczynek. Wskazał, że istnieje możliwość zmiany programu w ciągu roku.
Radna Alicja Ogiegło zapytała czy zaproponowane kwoty na poszczególne zadania są zgodne z propozycjami podmiotów prowadzących działalność pożytku publicznego. Zapytała czy Burmistrz planuje powołanie nowego Zespołu Konsultacyjnego. Ponadto zapytała na jakich zasadach działa Zespół Konsultacyjny oraz jakie są kryteria doboru osób do ww. zespołu. Zwróciła się do Burmistrza by Zespół Konsultacyjny nie ograniczał się tylko do opiniowania wniosków składanych przez podmioty prowadzące działalność pożytku publicznego, lecz także współpracował w ciągu roku z ww. podmiotami.
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że nie wie jakie były kryteria powoływania Zespołu Konsultacyjnego ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi, lecz na pewno będzie weryfikacja Zespołu.
Inspektor w Ref. SO Stanisław Zagól poinformował, że nie wszystkie podmioty otrzymały wnioskowane kwoty na realizację zadań. Termin składania wniosków na 2007 rok upłynął 31 sierpnia 2006 r. Złożone wnioski opiewały na kwotę 615.860,50 zł a przedłożony projekt uchwały przewiduje kwotę 407.260 zł.

Radny Grzegorz Kotowicz zwrócił uwagę, że zaproponowana na 2007 rok wysokość środków finansowych dla stowarzyszeń jest mniejsza o 70.000 zł w porównaniu do 2006 roku. Zaproponował by środki finansowe dla stowarzyszeń wzrastały. Ponadto przy podziale środków finansowych należy zwrócić uwagę na stowarzyszenia, które nie wykorzystują środków finansowych.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny poparł propozycję przedmówcy. Zwrócił uwagę, że przy ustalaniu Programu należy uwzględnić także ciągłość zadań.

Radny Stanisław Wojciech wskazał na brak kryteriów podziału środków finansowych na realizację Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi. Zaproponował by Burmistrz określił te kryteria przed uchwaleniem budżetu gminy. Ponadto powinno się przyjąć procentowy udział w budżecie gminy środków finansowych na Program współpracy z organizacjami pożytku publicznego. Wskazał, że przed uchwaleniem budżetu Gminy na rok 2006 można niektóre zadania zweryfikować. Zwrócił uwagę na wzrost liczby stowarzyszeń składających wnioski do Programu.
Radna Alicja Ogiegło stwierdziła, że bardzo ważne jest powołanie nowego Zespołu Konsultacyjnego i ustalenie kryteriów podziału środków finansowych. Środki finansowe dla stowarzyszeń powinny wzrosnąć, bo koszty utrzymania są coraz wyższe. Ponadto stale przybywa stowarzyszeń.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że środków finansowych dla organizacji pozarządowych nigdy nie będzie dosyć. Zwrócił uwagę, że Program przewiduje finansowanie realizacji konkretnych zadań, a nie organizacji pozarządowych. Kosztorys propozycji zadań na 2007 Stowarzyszenia Wspierających Rekreację i Sporty Wodne „Gwarek” jest dużo wyższy niż zaproponowana kwota, lecz np. akcja lato ( 13.500 zł ) może być zrealizowana z innych środków budżetowych.
Radny Marek Dopierała poparł propozycję radnego Stanisława Wojciecha dotyczącą ustalenia kryteriów podziału środków finansowych dla organizacji pozarządowych.  Powinna być czytelna zasada podziału środków finansowych, a nie przypadkowy podział tych środków. Trzeba przygotować procentowy udział w budżecie gminy wydatków na Program współpracy z organizacjami pozarządowymi. Ponadto w kryteriach podziału należy uwzględnić osiągnięcia podmiotów ubiegających się o realizację zadań w ramach programu. Zapytał czy istnieje możliwość przeznaczenia dwa razy środków na to samo zadanie i ogłaszana dwa razy konkursów. 
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniała, że w ubiegłym roku na te same zadania ogłaszano po kilka konkursów, ponieważ nie było zgłoszeń. W związku z tym, po zwiększeniu środków finansowych na określone zadanie, będzie możliwość ogłoszenia kolejnego konkursu.

Radny Marek Dopierała zaproponował by Rada Miejska miała możliwość wglądu do złożonych wniosków do Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi. W związku z tym zawnioskował do Przewodniczącego Rady Miejskiej by zwrócił się do burmistrza o umożliwienie np. Komisji Budżetu i Finansów przeglądu złożonych wniosków.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że Program określa katalog zadań, a nie środki finansowe dla konkretnych organizacji pozarządowych. Można zaproponować lepsze kryteria budowy katalogu zadań realizowanych przez organizacje pozarządowe. Komisje Rady Miejskiej mogą bliżej przyjrzeć się budowie katalogu zadań. Odnosząc się do wniosku radnego M.Dopierały dotyczącego wglądu do złożonych wniosków organizacji pozarządowych stwierdził, że możliwość taką powinna mieć nie tylko Komisja Budżetu i Finansów, ale także Komisja Oświaty, Kultury i Sportu oraz Komisja Polityki Społecznej.
Radny Damian Żelazny stwierdził, że Zespół Konsultacyjny ma taką samą rolę jak komisja stypendialna tzn. przedkłada propozycje, a decyzję podejmuje Rada Miejska. Wskazał, że problemem przy realizacji zadań przez organizacje pozarządowe jest zapewnienie 25% udziału własnego.
Radny Stanisław Wojciech zwrócił się z prośbą o przedkładanie Radzie Miejskiej projektu uchwały w sprawie Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi na koniec III kwartału, a nie na koniec roku, co umożliwi przedyskutowanie  programu przez Radę Miejską i odpowiednie ogłoszenie konkursów.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że zazwyczaj projekt uchwały był przekazywany Radzie Miejskiej wraz z projektem uchwały budżetowej, czyli 15 listopada roku poprzedzającego rok budżetowy.

Inspektor w Ref. SO Stanisław Zagól stwierdził, że przy analizie propozycji zadań Zespół Konsultacyjny kierował się m.in. charakterem zadań, ich cyklicznością, atrakcyjnością dla adresatów, do których są kierowane, a także zakładanymi rezultatami. Uwzględniono również propozycje nowych zadań. Natomiast przy ustalaniu wysokości środków przeznaczonych na ich dofinansowanie kierowano się zasadą racjonalnego gospodarowania finansowymi środkami publicznymi. W zakresie wypoczynku dzieci i młodzieży Zespół przyjął zasadę, że w przypadku kolonii, obozów  dotacja wynosi 15 zł na osobodzień, w przypadku kolonii, obozów dla dzieci z rodzin patologicznych, ubogich – 30 zł na osobodzień, w przypadku kolonii, obozów, wycieczek dla osób niepełnosprawnych wymagających opieki – 50 zł na osobodzień. Dotacje są przyznane na określone zadania dla organizacji pozarządowej, a nie stanowią pomocy na utrzymanie stowarzyszenia.
Radny Marek Dopierała zapytał czy burmistrz uwzględni w autopoprawkach do budżetu gminy ewentualne propozycje komisji dotyczące zmian Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi np. dotyczące dotacji dla SWRiSW Gwarek, która w projekcie na 2007 rok została zmniejszona. 
Burmistrz  Marian Błachut stwierdził, że jest otwarty na propozycje komisji dotyczące zmian Programu współpracy. Część proponowanych zadań SWRiSW „Gwarek” np. letni wypoczynek, może być zrealizowanych z innych środków na akcję lato tj. ze środków na realizację programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych. 
Radny Grzegorz Kotowicz stwierdził, że nie proponuje tylko zwiększenia środków dla SWRiSW Gwarek, lecz zwiększenie środków dla wszystkich stowarzyszeń. Proponowana kwota 135.000 na upowszechnianie kultury fizycznej i sportu wśród dzieci i młodzieży oraz zapewnienie mieszkańcom aktywnych form spędzania wolnego czasu jest niewystarczająca i wysokość środków na to zadanie powinna być większa, ponieważ stowarzyszenia pracują cały rok, a nie tylko okresowo.
Radna Alicja Ogiegło stwierdziła, że należy zmienić sposób myślenia o stowarzyszeniach. Zwróciła uwagę, że stowarzyszenia pomagają w realizacji zadań własnych gminy.

Radny Jerzy Durajczyk stwierdził, że spada zainteresowanie dzieci i młodzieży  filatelistyką i filumenistyką. W związku z tym zasugerował przeznaczenie środków z programu na upowszechnianie filatelistyki, filumenistyki na działalność świetlic profilaktyczno-wychowawczych dla dzieci pochodzących z rodzin zagrożonych marginalizacją społeczną.

Radny Marek Dopierała stwierdził, że nie powinno się mówić o braku środków finansowych na realizację programu współpracy gminy z organizacjami pozarządowymi w sytuacji gdy Rada Miejska obniżając podatki zrezygnowała  z ok. 300.000 zł dochodów.

Radny Sejmiku Województwa Śląskiego Andrzej Kamiński poinformował o ogłoszeniu konkursu na organizację zajęć z zakresu kultury fizycznej i sportu w województwie śląskim na kwotę 5.000.000 zł. Wnioski o dotację można składać do 19 stycznia 2007 roku. 
Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że informacja ta zostanie przekazana poprzez Urząd Miejski organizacjom pozarządowym. 

Przewodniczący RM Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały w sprawie Programu Współpracy Gminy Czechowice-Dziedzice z Organizacjami Pozarządowymi oraz pozostałymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2007 i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 19, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr III/13/06 uchwały w sprawie Programu Współpracy Gminy Czechowice-Dziedzice z Organizacjami Pozarządowymi oraz pozostałymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2007 ( uchwała stanowi integralną część protokołu ).

7) Projekt uchwały w sprawie przyznania stypendiów przedstawił Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu kadencji 2002-2006 Stanisław Kopeć.  Stwierdził, że Komisja zastanawiała się czy powinna rozpatrywać wnioski o stypendium na 2007 rok, ponieważ miała świadomość, że decyzję w sprawie przyznania stypendiów podejmie Rada Miejska nowej kadencji. Jednakże zdecydowała się rozpatrzyć złożone wnioski pozostawiając nowej Radzie Miejskiej decyzję w kwestii przyjęcia lub odrzucenia propozycji komisji. W przewidzianym w uchwale terminie tj. do 15 października 2006 r. wpłynęło 28 wniosków o przyznanie stypendiów  Rady Miejskiej na rok 2007. Ponadto po terminie wpłynęły 2 wnioski, które nie były rozpatrywane przez Komisję. Po analizie złożonych wniosków Komisja Oświaty, Kultury i Sportu odrzuciła 10 wniosków ponieważ nie spełniały kryteriów przyznawania stypendiów określonych w uchwale Nr XXXVII/406/05 Rady Miejskiej z dnia 19 września 2005r. w sprawie ustalenia zasad przyznawania stypendiów. Komisja proponuje przyznanie 18 stypendiów, w tym : 5 w dziedzinie kultury i sztuki, 11 w dziedzinie kultury fizycznej oraz 2 w dziedzinie oświaty i nauki. Łączny koszt proponowanych stypendiów Rady Miejskiej wyniesie 33.000 zł rocznie, w tym w dziedzinie kultury i sztuki – 8.400 zł, kultury fizycznej – 21.000 zł oraz oświaty i nauki – 3.600 zł. Przedstawił kryteria przyznawania stypendiów. 
Przewodniczący RM Marek Kwaśny poinformował, że wpłynęło pismo pani Katarzyny Pilarz w sprawie ponownego rozpatrzenia wniosku o przyznanie stypendium dla Łukasza Pilarza, zawodnika UKS „SET” Kaniów.

Radny Stanisław Kopeć poinformował, że wniosek o przyznanie stypendium dla Łukasza Pilarza został odrzucony przez Komisję  ze względów merytorycznych ponieważ nie spełniał kryterium przyznawania stypendiów w dziedzinie kultury fizycznej  określonego w uchwale Rady Miejskiej w sprawie ustalenia zasad przyznawania stypendiów tj. medaliści mistrzostw Polski oraz medaliści międzynarodowych imprez sportowych ( Mistrzostwa Europy, Mistrzostwa Świata, olimpiada, uniwersjada ) w dyscyplinach sportowych znajdujących się w wykazie Ministerstwa Edukacji Narodowej i Sportu i reprezentujący gminę Czechowice-Dziedzice. Łukasz Pilarz będąc zawodnikiem UKS „SET” Kaniów nie reprezentuje gminy Czechowice-Dziedzice. Nie był to jedyny wniosek odrzucony przez komisję. Komisja odrzuciła wszystkie wnioski o przyznanie stypendiów w dziedzinie kultury fizycznej dla zawodników nie reprezentujących gminę Czechowice-Dziedzice. Przyznanie stypendium dla zawodnika klubu sportowego spoza Czechowic-Dziedzic jest możliwe tylko gdy zdobył medal ma Mistrzostwach Europy, Świata, olimpiadzie i uniwersjadzie. Pan Łukasz Pilarz nie jest medalistą ww. zawodów.

Radny Zygmunt Mizera stwierdził, że przedmówca przedstawił szczegółowe uzasadnienie odrzucenia przez Komisję wniosku o przyznanie stypendium dla Łukasza Pilarza, które jest zgodne z uchwałą Rady Miejskiej. Jednakże przy rozpatrywaniu wniosków na kolejny rok należałoby rozważyć zasadność kryterium przyznawania stypendiów, ponieważ zawodnik reprezentuje głównie gminę, a potem klub sportowy.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny zasugerował by przy rozpatrywaniu wniosków o przyznanie stypendiów na kolejny rok Komisja przeanalizowała kryteria przyznawania stypendiów w dziedzinie kultury fizycznej.
Radny Stanisław Pindel zaproponował dopisanie w podstawie prawnej po wyrazach „na wniosek Komisji Oświaty, Kultury i Sportu” wyrazów „ kadencji 2002-2006”, ponieważ nie została jeszcze powołana nowa komisja. 

Radca prawny UM Krystyna Łaciok zaproponowała wykreślenie w podstawie prawnej wyrazów „ – na wniosek Komisji Oświaty, Kultury i Sportu” ponieważ nie została powołana nowa komisja i decyzję w sprawie przyznania stypendiów podejmuje Rada Miejska.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały w sprawie przyznania stypendiów i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 19, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr III/14/06 w sprawie przyznania stypendiów ( uchwała stanowi integralną część protokołu ).
8) Projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Czechowic-Dziedzic przedstawił Przewodniczący RM Marek Kwaśny. Poinformował, że sprawę wynagrodzenia dla Burmistrza omówił na spotkaniu przewodniczących klubów radnych. Zaproponował ustalenie wynagrodzenia na poziomie dotychczasowego wynagrodzenia burmistrza. Zaproponował ustalenie wynagrodzenia w następującej wysokości : wynagrodzenie zasadnicze - 4.600 zł, dodatek funkcyjny - 1.800 zł, dodatek specjalny - 30  % łącznego wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego  tj. w wysokości 1.920  zł, dodatek za wieloletnią pracę zgodnie z kartą wysługi lat ( obecnie 7 lat – 322 zł ). Łącznie : 8.642 zł. Wynagrodzenie poprzedniego Burmistrza wynosiło 8.607,50 zł.

Radny Marek Dopierała stwierdził, że za pracę burmistrza należy się godne wynagrodzenie. Proponowana wysokość wynagrodzenia jest normalna, choć niska jak na zakres odpowiedzialności. Wskazał, że w przedstawionej propozycji zachwiana została zasada wysokości wynagrodzenia do efektów pracy. Wysokość wynagrodzenia nie powinna być obligatoryjna, lecz uzależniona od wyników pracy, gdyż jest to deprymujące. Burmistrz powinien być motywowany premią do działania. Jest to jedyna skuteczna metoda oceny pracy Burmistrza.  Zwrócił się o wyjaśnienie czy dodatek specjalny musi być zawsze przyznany. 
Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że gdy nowy Burmistrz będzie dobrze pracował, to Rada Miejska będzie mogła zmienić wysokość wynagrodzenia. Obecnie zaproponował odniesienie się do wynagrodzenia poprzedniego Burmistrza, ponieważ uważa, że wynagrodzenie niższe lub wyższe byłoby niewskazane. Zgodnie z § 7 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 2 sierpnia 2005 r. w sprawie zasad wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w urzędach gmin, starostwach i urzędach marszałkowskich „wójtowi ( burmistrzowi, prezydentowi miasta ), staroście oraz marszałkowi województwa przysługuje dodatek specjalny w kwocie wynoszącej co najmniej 20% i nieprzekraczającej 40% łącznie wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego”. Zaproponował dodatek specjalny w wysokości 30%. Dodatek funkcyjny może wynosić od 1.400 zł do 1.950 zł, a wynagrodzenie zasadnicze od 3.780 zł do 4.960 zł. 

Radny Zygmunt Mizera stwierdził, że na Przewodniczącym Rady Miejskiej spoczywa obowiązek zaproponowania wynagrodzenia dla Burmistrza po konsultacji z przewodniczącymi klubów radnych. Burmistrz Czechowic-Dziedzic powinien mieć wynagrodzenie uwzględniające fakt, iż gmina Czechowice-Dziedzice jest największą gminą w powiecie bielskim. W związku z tym wynagrodzenie Burmistrza powinno odnosić się do wynagrodzenia Starosty bielskiego.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Czechowic-Dziedzic i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 19, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.
Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr III/15/06 w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Czechowic-Dziedzic ( uchwała stanowi integralną część protokołu ).

9)Projekt uchwały w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości .
Radny Jan Berger w imieniu klubów radnych : Rodzina Prawo Wspólnota oraz Obywatelskie Forum Samorządowe omówił ww. projekt uchwały. Nieruchomość zabudowana budynkiem Domu Kolejarza znajduje się w centrum miasta. Wynegocjowana cena jest atrakcyjna. Koszt nabycia nieruchomości o powierzchni 1.117 m2 zabudowanej budynkiem wynosi 300.000 zł, a niedawno gmina sprzedała działkę w centrum miasta o powierzchni 206 m2 za kwotę 415.000 zł. Proponowany zakup nieruchomości przy ul. Konopnickiej jest korzystny dla gminy, a na sfinalizowanie transakcji pozostało dwa dni. Jednocześnie zaproponował by nie przesądzać celu nabycia ww. nieruchomości. 
Radny Fryderyk Czader wskazał, że nabycie Domu Kolejarza zostało ujęte w uchwale budżetowej na 2006 rok i poprzedni burmistrz miał czas na zrealizowanie zadnia. Ponadto przed nabyciem ww. nieruchomości, miała być wykonana ekspertyza stanu technicznego ww. budynku i kosztorys.  Wskazał, że miało być więcej konsekwencji w działaniu poprzedniego Burmistrza i wówczas zadanie byłoby zrealizowane.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny zwrócił uwagę, że w przypadku podjęcia omawianej uchwały, zostaną dwa dni na sfinalizowanie transakcji i sporządzenie aktu notarialnego.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że ze strony radnych padły zarzuty o nieracjonalności wycofania przez Burmistrza projektu uchwały w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości. W gminie jest wiele spraw zaniedbanych i wszystkiego od razu nie da się uporządkować. Wskazał, że decyzję w sprawie wycofania ww. projektu uchwały podjął, ponieważ czuje się odpowiedzialny za realizowane zadania. Zwrócił uwagę, że zadaniem gminy nie jest prowadzenie działalności komercyjnej, lecz realizowanie celów społecznych. Na sfinalizowanie transakcji pozostały dwa dni, a nie chce działać pod presją czasu. Poprzedni Burmistrz miał dużo czasu na zrealizowanie zadania, a teraz jako radny mówi, że pozostały dwa dni. Wskazał,  że poprzednio gmina mogła nabyć Dom Kolejarza wraz z dwiema działkami, a teraz pozostała do nabycia tylko jedna działka. Cena nieruchomości wzrosła z 250.000 do 330.000 zł, a ubyła zasadniczo jedna działka, która ma strategiczne znaczenie. Ponadto nie ma ekspertyzy technicznej budynku Domu Kolejarza. Nie rozeznano także czy obiekt nadaje się na siedzibę Straży Miejskiej i Izby Regionalnej oraz nie ma miejsca na parking.  Nie mając ekspertyzy technicznej obiektu, przeznaczenia nieruchomości, chciał mieć czas na zastanowienie się nad celowością nabycia nieruchomości. Gmina nie powinna pozyskiwać gruntów na cele komercyjne. Zapytał dlaczego do tej pory nie sprzedano tej nieruchomości, skoro nieruchomość jest tak atrakcyjna.  Jeżeli jest komercyjny nabywca omawianej nieruchomości, to może ją nabyć i zainwestować.  Zwrócił uwagę, że być może budynek Domu Kolejarza trzeba będzie wyburzyć i wówczas koszt nabycia nieruchomości wzroście do 600.000 zł. 
Radny Marek Dopierała stwierdził, że zwracał się o wprowadzenie do porządku obrad przedmiotowego projektu uchwały, ponieważ jest to realizacja decyzji Rady Miejskiej. Należy zapomnieć o tym, co nie zostało zrealizowane. Wskazał, że mogą być różne opinie co do wartości obiektu. Przypomniał, że Rada Miejska jasno określiła przeznaczenie nabycia omawianej nieruchomości. Przy mawianiu projektu budżetu Gminy na 2006 rok, poszukiwano nowej lokalizacji dla Straży Miejskiej, ponieważ obecny lokal nie zabezpiecza potrzeb Straży Miejskiej. Również Izba Regionalna nie ma odpowiednich warunków lokalowych. Wskazał, że w mieście jest grono osób mocno zaangażowanych w działalność Izby Regionalnej, którzy własnym wysiłkiem zgromadzili zbiory muzealne, a nie ma odpowiednich warunków do ich wyeksponowania. Obecnie w mieście nie ma lepszej lokalizacji dla siedziby Straży Miejskiej i Izby Regionalnej czy w przyszłości muzeum. Istnieje również możliwość ulokowania Straży Miejskiej w budynku dworca kolejowego, lecz gmina nigdy nie będzie jego właścicielem, lecz tylko dzierżawcą. Wskazał, że Rada Miejska nie proponowała nabycia ww. nieruchomości ze względów komercyjnych. Wiadomo, że obiekt wymaga generalnego remontu oraz że stropy są w złym stanie technicznym. Zwrócił się do radnych o nie blokowanie dobrych pomysłów. Być może nieruchomość przy ul. Konopnickiej będzie wykorzystana przy zamianie gruntów.
Radny Łukasz Dobucki stwierdził, że projekt uchwały wzbudza pewne wątpliwości. Przy zmianie lokalizacji siedziby Straży Miejskiej nie można działać krótkowzrocznie, lecz powinno się nawiązać do tradycji innych miast i przenieść siedzibę Straży Miejskiej do budynku Dworca kolejowego. Wówczas pozostanie możliwość wykorzystania nieruchomości przy ul. Konopnickiej tylko na Izbę Regionalną czy muzeum.  Wskazał, że nie ma konkretnego uzasadnienia nabycia nieruchomości przy ul. Konopnickiej. Ponadto nie wiadomo jakie będą koszty przy konieczności wyburzenia obiektu. W związku z tym należy mówić tylko o nabyciu działki, przy ewentualnej zamianie działek w centrum miasta. 
Radny Stanisław Wojciech stwierdził, że nie rozumie radnych J.Bergera i M.Dopierały dlaczego w poprzedniej kadencji nie zrealizowali zadania, skoro tak bardzo chcieli by gmina nabyła nieruchomość przy ul.Konopnickiej.  Wskazał, że należy się zastanowić nad zapisanym w uzasadnieniu do projektu uchwały przeznaczeniem omawianej nieruchomości. Zaproponował wykreślenie z uzasadnienia  proponowanego przeznaczenia nabywanej nieruchomości. Stwierdził, że życie pokaże na jaki cel zostanie wykorzystana nieruchomość przy ul. Konopnickiej. Najważniejszym argumentem przemawiającym za zakupem ww. nieruchomości jest lokalizacja w centrum miasta.
Radny Zygmunt Mizera zaproponował wykreślenie z uzasadnienia przeznaczenia nieruchomości na siedzibę Straży Miejskiej i Izby Regionalnej. Wskazał, że obiekt nie nadaje się na siedzibę Izby Regionalnej. Obiekt nadaje się do wyburzenia. Odnosząc się do propozycji przeniesienia Straży Miejskiej do budynku dworca kolejowego stwierdził, że koszt remontu dworca kolejowego wyniesie kilkanaście milionów złotych. Zwrócił uwagę, że zmiana przeznaczenia dworca kolejowego wymaga dużych prac adaptacyjnych, co wiąże się z kosztami.  Do budynku Domu Kolejarza, po wyremontowaniu, można ewentualnie przenieść siedzibę Straży Miejskiej np. na okres 10 lat.
Radny Stanisław Kopeć zgłosił wniosek w sprawie wykreślenia z uzasadnienia do projektu uchwały proponowanego przeznaczenia nieruchomości przy ul.Konopnickiej. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że nie wiadomo czy w ciągu dwóch dni uda się zawrzeć umowę notarialną, ponieważ do jej zawarcia potrzebni są przedstawiciele ZZK z Warszawy. Jeżeli w ciągu dwóch dni nie uda się zawrzeć umowy notarialnej, to taka możliwość pojawi się dopiero po uchwaleniu budżetu Gminy na rok 2007. Nie wiadomo czy właściciel nieruchomości będzie czekał tak długo ze sprzedażą. Zwrócił uwagę, że uchwała Rady Miejskiej w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości do niczego nie zobowiązuje.
Radny Stanisław Pindel zapytał kto robił operat szacunkowy omawianej nieruchomości, czy jest on sporządzony na piśmie. Obecnie ten kto robił operat szacunkowy, odnosi się do niego z rezerwą, skoro wycena jest obecnie niższa. Wskazał, że koszt nieruchomości wzrasta o koszty rozbiórki. 
Radny Jan Berger wskazał, że operat szacunkowy zawsze jest sporządzany na piśmie. Operat szacunkowy nieruchomości przy ul. Konopnickiej był sporządzony dwa lub trzy lata temu. Na owe czasy wycena była wyższa niż obecnie.  Nie była zlecona nowa wycena, ponieważ ceny nieruchomości wzrastają. Gmina nie może nabyć nieruchomości powyżej wyceny sporządzonej przez biegłego rzeczoznawcę.
Burmistrz Marian Błachut zwrócił się o ogłoszenie 5 minutowej przerwy, celem spotkania z przewodniczącymi klubów radnych.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny ogłosił przerwę w obradach sesji. 

Po przerwie Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że jest wiele niewiadomych i trudności związanych z nabyciem nieruchomości przy ul. Konopnickiej. Operat szacunkowy ww. nieruchomości  utracił już ważność.

Radca prawny UM Krystyna Łaciok stwierdziła, że z uzasadnienia wynika, że kwota nabycia ww. nieruchomości jest niższa niż w operacie szacunkowym. Zgodnie z art. 156 ustawy o gospodarce nieruchomościami ważność operatu szacunkowego wynosi 12 miesięcy. Po upływie tego okresu, operat może być wykorzystany po potwierdzeniu wyceny przez rzeczoznawcę majątkowego. Operat szacunkowy nieruchomości przy ul. Konopnickiej nie ma klauzuli aktualności i może być problem. 
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że do realizacji uchwały potrzebny jest czas, a obecnie pozostały dwa dni. Zadeklarował, że po nowym roku powróci tematu nabycia nieruchomości zabudowanej Domem Kolejarza, ale po lepszym przygotowaniu tematu.

Radny Stanisław Wojciech zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości. 

Radny Marek Dopierała zwrócił się do radcy prawnego o wyjaśnienie czy Rada Miejska może podjąć uchwałę bez ważnego operatu szacunkowego.

Radca prawny UM Krystyna Łaciok stwierdziła, że ustawa o gospodarce nieruchomości reguluje sposób nabywania przez gminę nieruchomości. Jeżeli Rada Miejska przy podejmowaniu uchwały powołuje się na operat szacunkowy, to powinien on być aktualny.  Zapytała co będzie jeżeli wartość nieruchomości okaże się niższa.
Radny Marek Dopierała stwierdził, że Rada Miejska może zakupić obiekt. Zwrócił się do radnego St.Wojciecha  o wycofanie wniosku w sprawie wycofania z porządku obrad ww. projektu uchwały.
Radny Stanisław Wojciech stwierdził, że nie chce by Rada Miejska podejmowała uchwałę, która nie będzie zgodna z prawem.

Radna Alicja Ogiegło stwierdziła, że operat szacunkowy utracił ważność i jest ona niezgodny z prawdą. W związku z tym Rada Miejska nie może podjąć uchwały w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości.

Radny Fryderyk Czader zapytał czy w autopoprawkach do projektu budżetu na rok 2007 Burmistrz uwzględni zakup Domu Kolejarza przy ul. Konopnickiej.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że wystąpi z autopoprawką do budżetu Gminy na rok 2007 w sprawie nabycia przez gminę nieruchomości zabudowanej Domem Kolejarza.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny przeprowadził głosowanie wniosku radnego Stanisława Wojciecha w sprawie wycofania z porządku obrad projektu uchwały w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości : za – 15, przeciw – 1, wstrzymujących się – 3. Wniosek został przyjęty, ponieważ uzyskał bezwzględną ilość głosów ustawowego składu Rady Miejskiej.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach zmieniła porządek obrad sesji tj. wycofano pkt VI ppkt 9 – projekt uchwały w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości.
10) Projekt uchwały w sprawie wyboru przewodniczących komisji stałych Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach przedstawił Przewodniczący RM Marek Kwaśny. Zgodnie z art. 21 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym rada gminy ze swojego grona może powołać  m.in. komisje stałe  do określonych zadań. Zgodnie z § 47 ust. 2 Załącznika Nr 2 do Statutu Gminy Komisją kieruje przewodniczący wybierany przez Radę Miejską.

Radny Fryderyk Czader zapytał o zasadność nazwy Komisji Rozwoju i Rolnictwa. Wskazał, że w poprzedniej kadencji Rady Miejskiej, Komisja Rozwoju i Rolnictwa, nigdy nie zajmowała się problematyką rolnictwa. W związku z tym zasadna jest zmiana nazwy komisji na Komisję Rozwoju Miasta.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny wskazał, że nazwy komisji są określone w Statucie Gminy Czechowice-Dziedzice. W związku z tym zmiana nazwy Komisji Rozwoju i Rolnictwa wymaga zmiany Statutu Gminy. 

Zwrócił się o zgłaszanie kandydatów na przewodniczących komisji stałych Rady Miejskiej.

Radny Jerzy Durajczyk zgłosił na przewodniczącego Komisji Rewizyjnej radnego Zygmunta Mizerę.

Radny Damian Żelazny, w imieniu Klubu Radnych Rodzina Prawo Wspólnota zgłosił na przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów radnego Stanisława Wojciecha.

Radny Jan Matl zgłosił na przewodniczącego Komisji Rozwoju i Rolnictwa radnego Stanisława Pindla – radnego Ruchu Społecznego „Nowa Inicjatywa”.

Radny Damian Żelazny w imieniu Klubu Radnych Rodzina Prawo Wspólnota zgłosił na Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Sportu radnego Stanisława Kopcia.

Radny Damian Żelazny w imieniu Klubu Radnych Rodzina Prawo Wspólnota zgłosił na Przewodniczącego Komisji Samorządności i Porządku Publicznego radnego Jana Bergera.

Radny Grzegorz Lubecki, w imieniu Klubu Radnych Obywatelskie Forum Samorządowe, zgłosił na przewodniczącego Komisji Polityki Społecznej radnego Jerzego Durajczyka.

Nie zgłoszono innych kandydatów na przewodniczących komisji stałych.

Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie na przewodniczących komisji stałych Rady Miejskiej.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał w jaki sposób ma przeprowadzić głosowanie nad zgłoszonymi kandydatami tj. na każdego kandydata osobno czy razem na wszystkich kandydatów.

Radny Marek Dopierała zaproponował głosowanie osobno nad każdą kandydaturą na funkcję przewodniczącego komisji.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny przeprowadził jawne głosowanie w sprawie wyborów przewodniczących komisji stałych Rady Miejskiej.

Głosowanie w sprawie wyboru radnego Zygmunta Mizerę na przewodniczącego Komisji Rewizyjnej : za - 18, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1.

Głosowanie w sprawie wyboru radnego Stanisława Wojciecha na funkcję przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów : za – 18, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1.

Głosowanie w sprawie wyboru radnego Stanisława Pindla na przewodniczącego Komisji Rozwoju i Rolnictwa : za – 16, przeciw – 0, wstrzymujących się – 3

Głosowanie w sprawie wyboru radnego Stanisława Kopcia na przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Sportu : za – 18, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1.

Głosowanie w sprawie wyboru radnego Jana Bergera na przewodniczącego Komisji Samorządności i Porządku Publicznego : za – 18, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1.

Głosowanie w sprawie wyboru radnego Jerzego Durajczyka na przewodniczącego Komisji Polityki Społecznej : za – 18, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru przewodniczących komisji stałych Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 18, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr III/16/06 w sprawie wyboru przewodniczących komisji stałych Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach ( uchwała stanowi integralną część protokołu ).

11) Projekt uchwały w sprawie wyboru składów osobowych komisji stałych Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach przedstawił Przewodniczący RM Marek Kwaśny. Zgodnie z art. 21 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym rada gminy ze swojego grona może powołać  m.in. komisje stałe  do określonych zadań. Statut Gminy Czechowice-Dziedzice przewiduje powołanie 6 komisji stałych tj. Komisji Rewizyjnej, Komisji Budżetu i Finansów, Komisji Rozwoju i Rolnictwa, Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, Komisji Samorządności i Porządku Publicznego oraz Komisji Polityki Społecznej. Uchwała Nr IV/29/02 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 19 grudnia 2002 r. w sprawie określenia składu liczbowego komisji stałych Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach przewiduje, że w skład komisji wchodzą radni w liczbie nie większej niż 9 osób. Ponadto ustawa o samorządzie gminnym oraz Statut Gminy stanowi, że w skład komisji rewizyjnej wchodzą radni, w tym przedstawiciele wszystkich klubów radnych, z wyjątkiem Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady.  Obecnie w Radzie Miejskiej zgłoszono utworzenie trzech klubów radnych : Klub Radnych Rodzina Prawo Wspólnota, Klub Radnych Obywatelskie Forum Samorządowe, Klub Radnych Lepsze Jutro Czechowic-Dziedzic. W związku z nie zgłoszeniem  przedstawiciela do Komisji Rewizyjnej przez Klub Radnych Lepsze Jutro Czechowic-Dziedzic, jako Przewodniczący Rady Miejskiej spotkał się z przewodniczącymi klubów radnych, w tym z przewodniczącym Klubu Radnych Lepsze Jutro Czechowic-Dziedzic Fryderykiem Czaderem. Przewodniczący ww. klubu nie przedstawił przedstawiciela klubu do Komisji Rewizyjnej. W związku z tym Przewodniczący RM wystąpił z pismem do Przewodniczącego Klubu Radnych Lepsze Jutro Czechowic-Dziedzic w sprawie wytypowania przedstawiciela klubu do Komisji Rewizyjnej, lecz nie otrzymał odpowiedzi. 

Przewodniczący Klubu Radnych Lepsze Jutro Czechowic-Dziedzic Fryderyk Czader poinformował, że żaden z radnych Klubu Radnych Lepsze Jutro Czechowic-Dziedzic nie wyraził zgody na pracę w Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny wskazał, że zgodnie komentarzem do art. 18 a ustawy o samorządzie gminnym ( A. Szewc, G.Jyż, Z.Pławecki, Samorząd Gminny. Komentarz, Dom Wydawniczy ABC, 2005 wyd. II)  członkami komisji rewizyjnej obligatoryjnie muszą być przedstawiciele klubów radnych.

Radca prawny UM Krystyna wyjaśniła, że zgodnie z art. 18 a ustawy o samorządzie gminnym w skład komisji rewizyjnej wchodzą radni, w tym przedstawiciele wszystkich klubów radnych. Celem wprowadzenia tego zapisu do ustawy było zagwarantowanie wszystkim klubom radnych możliwości pracy w komisji rewizyjnej. Wskazała, że jest to prawo, lecz nie obowiązek. Nikt nie może zmusić radnego do pracy w komisji rewizyjnej. Jednakże w przypadku nie wytypowania przedstawiciela do komisji rewizyjnej, klub radnych powinien przedstawić oficjalne stanowisko w sprawie dobrowolnego zrzeczenia się prawa do zgłoszenia swojego przedstawiciela do komisji rewizyjnej.

Ustawa o samorządzie gminnym gwarantuje prawo zgłoszenia przedstawiciela klubu radnych do komisji rewizyjnej, lecz nie można radnego zmusić do pracy w tej komisji.

Radny Marek Dopierała – członek Klubu Radnych Lepsze Jutro Czechowic-Dziedzic zaproponował, by Przewodniczący RM zapytał każdego z radnych Klubu Radnych Lepsze Jutro Czechowic-Dziedzic czy wyrażają chęć pracy w Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że wszyscy radni Klubu Radnych Lepsze Jutro Czechowic-Dziedzic zadeklarowali chęć pracy w dwóch komisjach stałych Rady Miejskiej. Zgodnie ze Statutem Gminy Czechowice-Dziedzice radni mogą być członkami tylko dwóch komisji Rady Miejskiej. Ponieważ radni Klubu Radnych Lepsze Jutro Czechowic-Dziedzic zapisali się do innych niż Komisja Rewizyjna komisji stałych Rady Miejskiej, to wiadomo w jakich komisjach chcą pracować, a Klub Radnych nie zgłosił kandydata do Komisji Rewizyjnej.

Radny Stanisław Kopeć zwrócił się do radnych Klubu Radnych Lepsze Jutro Czechowic-Dziedzic o przemyślenie sprawy wytypowania przedstawiciela tego klubu do Komisji Rewizyjnej. Zapytał po co powoływano klub radnych skoro nie chcą mieć przedstawiciela w Komisji Rewizyjnej.

Radny Fryderyk Czader – przewodniczący Klubu Radnych Lepsze Jutro Czechowic-Dziedzic stwierdził, że zadaniem pracy Komisji Rewizyjnej jest kontrola pracy Burmistrza i podległych mu jednostek, a Klub Radnych Lepsze Jutro Czechowic-Dziedzic nie chce kontrolować pracy Burmistrza. 

Radny Bogusław Kopeć stwierdził, że nikt nie pytał się innych radnych w jakich komisjach chcą pracować. Ponadto co z radnymi niezrzeszonymi w klubach radnych.

Radny Marek Dopierała stwierdził, że należy uszanować wolę radnych. Radni Klubu Radnych Lepsze Jutro Czechowic-Dziedzic nie umawiali się co do pracy w komisjach Rady Miejskiej, a każdy z nich zapisał się do komisji zgodnie ze swoimi zainteresowaniami. Podważanie prawa klubu radnych do pracy w wybranych przez radnych komisjach Rady Miejskiej jest bezzasadne.  Zwrócił się do radnych by nie robić pośmiewiska z kwestii przynależności do komisji. Zapytał radcę prawnego czy klub radnych musi wytypować swojego przedstawiciela do Komisji Rewizyjnej.

Radca prawny UM Krystyna Łaciok wskazała, że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym, w skład komisji rewizyjnej wchodzą radni, w tym przedstawiciele komisji rewizyjnej. Jest to prawo klubu radnych do pracy w komisji  rewizyjnej, a nie obowiązek.

Radny Stanisław Pindel stwierdził, że zapisanie się wszystkich radnych Klubu Radnych Lepsze Jutro Czechowic-Dziedzic do pracy tylko w dwóch komisjach : Komisji Budżetu i Finansów oraz Komisji Rozwoju i Rolnictwa jest nieracjonalne. Wskazał, że w komisjach Rady Miejskiej powinni być przedstawiciele wszystkich klubów radnych. Powinien być uwzględniony parytet w składach komisji Rady Miejskiej, a radni Klubu Radnych Lepsze Jutro Czechowic-Dziedzic zapisali się do dwóch komisji.

Radny Stanisław Wojciech stwierdził, że skończyła się czwarta kadencja Rady Miejskiej i podziały w Radzie Miejskiej. Chcą pracować dla społeczności naszej gminy. Wskazał, że nie powinna się powtórzyć sytuacja z poprzedniej kadencji Rady Miejskiej, gdy Komisja Rozwoju i Rolnictwa oraz Komisja Budżetu i Finansów omawiały te same tematy. Z postawy Klubu Radnych Lepsze Jutro Czechowic-Dziedzic wynika, że nie stać ich na takie kompromisy.

Radny Marek Dopierała nie zgodził się z przedmówcą. Radni klubu Radnych Lepsze Jutro Czechowic-Dziedzic nie konsultowali ze sobą zapisywania się do komisji Rady Miejskiej, było to dobrowolne. Radni z Klubu Radnych Lepsze Jutro Czechowic-Dziedzic zadeklarowali chęć w Komisji Rozwoju i Rolnictwa oraz Komisji Budżetu i Finansów, ponieważ czuli się potrzebni w tych komisjach. 

Radny Stanisław Wojciech stwierdził, że jeżeli radni Klubu Radnych Lepsze Jutro Czechowic-Dziedzic chcą wskazywać na komisjach, że określone działania Burmistrza są niezgodne, to powinni wskazać swojego przedstawiciela do Komisji Rewizyjnej.

Radny Fryderyk Czader stwierdził, że nie życzy sobie takich komentarzy jakie wygłosił jego przedmówca. Zwrócił uwagę, że radny Stanisław Wojciech również zapisał się do Komisji Budżetu i Finansów oraz Komisji Rozwoju i Rolnictwa. 

Radny Damian Żelazny zgłosił wniosek w sprawie głosowania nad poszczególnymi kandydatami do komisji stałych Rady Miejskiej.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny przeprowadził jawne głosowanie nad kandydatami do komisji stałych Rady Miejskiej, zgodnie z deklaracjami radnych.

Komisja Rewizyjna : Grzegorz Lubecki ( przedstawiciel Klubu Radnych Obywatelskie Forum Samorządowe ) : za – 18, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, Bolesław Jonkisz ( przedstawiciel Klubu Radnych Rodzina Prawo Wspólnota ) : za – 18, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, Stanisław Pindel : za – 17, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego : Jerzy Durajczyk : za – 18, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, Zbigniew Stanisz : za – 17, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1, Łukasz Dobucki : za – 18, przeciw – 0, wstrzymujących się – 18, Zygmunt Mizera : za – 18, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, Jan Matl : za – 18, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu : Krzysztof Szczypka : za – 18, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, Grzegorz Kotowicz : za – 18, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, Damian Żelazny : za – 18, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, Alicja Ogiegło : za – 18, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.

Komisja Polityki Społecznej : Łukasz Dobucki : za – 18, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, Damian Żelazny : za – 18, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, Krzysztof Szczypka : za – 18, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa : Jan Berger : za – 18, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, Grzegorz Lubecki : za – 18, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, Fryderyk Czader : za – 5, przeciw 7, wstrzymujących się – 6, Stanisław Wojciech : za – 17, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1, Zbigniew Stanisz : za – 17, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1, Bogusław Kopeć : za – 17, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1, Marek Dopierała : za – 2, przeciw – 4, wstrzymujących się – 10.

Komisja Budżetu i Finansów : Fryderyk Czader : za – 16, przeciw – 0, wstrzymujących – 2, Bolesław Jonkisz : za – 15, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ( dwóch radnych nie brało udziału w głosowaniu ).

Radny Marek Dopierała wycofał swoją wcześniejszą deklarację pracy w Komisji Budżetu i Finansów. 

Przewodniczący RM kontynuował głosowanie nad kandydatami do Komisji Budżetu i Finansów : Bogusław Kopeć : za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 10, Grzegorz Kotowicz : za – 17, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ( jeden radny nie brał udziału w głosowaniu ), Stanisław Kopeć : za – 18, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, Alicja Ogiegło : za – 17, przeciw 0, wstrzymujących się – 0 ( jeden radny nie brał udziału w głosowaniu ), Jan Matl : za – 16, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ( dwóch radnych nie brało udziału w głosowaniu ).

Przewodniczący RM Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru składów osobowych komisji stałych Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach uwzględniający przegłosowane składy osobowe komisji stałych i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 15, przeciw – 3 ( w tym radny Marek Dopierała ), wstrzymujących się – 0.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr III/17/06 w sprawie wyboru składów osobowych komisji stałych Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach ( uchwała stanowi integralną część protokołu ).

Radna Alicja Ogiegło zaprotestowała przeciwko demokracji, w której jedni radni blokują innym radnym pracę w komisjach Rady Miejskiej. Wbrew deklaracjom, że czwarta kadencja Rady Miejskiej skończyła się, to trwa ona nadal. Radni większościowej koalicji pokazali, że robią to samo co w poprzedniej kadencji. Zwróciła uwagę, że w komisjach Rady Miejskiej powinno się wypracowywać stanowiska, w określonych sprawach, a nie na sesji Rady Miejskiej.  Wyraziła obawę, że to co zrobiono przy głosowaniu składów komisji stałych Rady Miejskiej spowoduje dezorganizację pracy Rady Miejskiej.

Radny Marek Dopierała stwierdził, że jest przeciwny podjętej uchwale Rady Miejskiej w sprawie wyboru składów osobowych komisji stałych Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach.  Zwrócił uwagę, że koalicja ma większość w Radzie Miejskiej i mogą mieć wpływ na pracę komisji Rady Miejskiej. Radni Klubu Radnych Lepsze Jutro Czechowic-Dziedzic chcieli jedynie mieć możliwość przedstawienia swojego stanowiska na wybranych przez siebie komisjach, bo większości nie mają. Wyraził zdziwienie, że radni koalicyjnej większości nie potrafią dać innym radnym szansy pracy w komisjach stałych Rady Miejskiej.

Ad. VI
Radny Fryderyk Czader zapytał jak wygląda realizacja zadania – modernizacja odcinka ul. Górniczej wraz z kanalizacją deszczową.
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że pierwotnie w budżecie Gminy na rok 2006 na modernizację odcinka ul. Górniczej wraz z kanalizacją deszczową zaplanowano 300.000 zł, a następnie środki te zostały zmniejszone do 125.000 zł.  Pozostałą kwotę potrzebną na realizację zadania miały przekazać firmy zlokalizowane w tym rejonie, lecz żadna z firm nie przekazała środków finansowych na modernizację odcinka ul. Górniczej. Realizacja zadania wymaga wykonania projektu kanalizacji deszczowej. Projekt zostanie wykonany w br.

Radny Fryderyk Czader zapytał czy zadanie zostanie zrealizowane, skoro podmioty gospodarcze wycofały się ze współfinansowania modernizacji ul. Górniczej.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że jeżeli Rada Miejska przyjmie to zadanie w budżecie gminy na rok 2007, to zadanie będzie realizowane.

Radny Stanisław Wojciech zapytał na jakim etapie znajduje się sprawa tworzenia na terenie Fabryki Rowerów „Apollo” Katowickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej.
Burmistrz Marian Błachut poinformował, że spotkał się z dyrektorem TRW oraz KSSE, którzy wyrazili zaniepokojenie, że od 14 miesięcy od utworzenia strefy nic się nie zmieniło. W związku z tym poinformowano o możliwości odstąpienia od tworzenia strefy na terenie po byłej Fabryce Rowerów „Apollo” lub o wskazanie innych terenów. Do 10 stycznia 2007 r. gmina powinna udzielić odpowiedzi.  Wydelegował Z-cę Burmistrza Stanisława Czyża do prowadzenia rozmów z przedstawicielami TRW i KSSE, który odbył już jedno spotkanie, a następne odbędzie się na początku stycznia 2007 r.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że do 10 stycznia 2007 roku gmina ma podjąć decyzję w sprawie strefy ekonomicznej na terenie po Fabryce Rowerów „Apollo”.

Radny Fryderyk Czader stwierdził, że Rada Miejska podjęła uchwałę w sprawie sprzedaży nieruchomości po Fabryce Rowerów „Apollo” na rzecz KSSE, lecz wnioskowała o weryfikację operatu szacunkowego, ponieważ kwestionowano wycenę nieruchomości. Wartość nieruchomości na terenie FR „Apollo” wg operatu szacunkowego wynosiła 2.250.000 zł, a 3 lata wcześniej gmina nabyła te nieruchomości za wyższą cenę. Uwzględniając wzrost cen nieruchomości w Polsce, gmina nie powinna tracić na sprzedaży nieruchomości po Fabryce Rowerów „Apollo”.
Burmistrz Marian Błachut poinformował, że potencjalny nabywca obawia się kosztów rekultywacji galwanizerni, które mogą równać się cenie zakupu nieruchomości.

Radny Łukasz Dobucki stwierdził, że być może na weryfikacji operatu szacunkowego gmina zyska kilkanaście czy kilkadziesiąt tysięcy złotych, a straci inwestora. Wniosek Rady Miejskiej o weryfikację operatu szacunkowego nieruchomości po Fabryce Rowerów „Apollo” odwlekło sprawę sprzedaży tego terenu dla potrzeb strefy ekonomicznej. Wskazał, że wiele gmin przekazuje inwestorom tereny za symboliczną złotówkę.

Radny Zygmunt Mizera stwierdził, że zakup i rekultywacja terenów po Fabryce Rowerów „Apollo” wyniesie łącznie ok. 8-12 mln zł. Wyraził zdziwienie, że dyrektor TRW dopiero teraz mówi o kosztach rekultywacji terenu po galwanizerni. Zwrócił się władz gminy o szybkie podejmowanie decyzji dotyczących nieruchomości gminnych.
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że od 5 miesięcy gmina nie prowadziła żadnych negocjacji z TRW, a dodatkowo weryfikacja operatu szacunkowego wstrzymała sprzedaż nieruchomości po Fabryce Rowerów „Apollo”. Grając na zwłokę zadziałano na niekorzyść gminy. Opowiedział się za poszerzeniem strefy ekonomicznej. Wskazał, że gmina nie ma przygotowanych terenów pod inwestycje. Zwrócił uwagę na brak wizji i strategii rozwoju miasta. Pełniąc funkcję Burmistrza od miesiąca nie jest w stanie rozwiązać zaniedbań z ubiegłych lat.
Radny Jan Berger stwierdził, że kampania wyborcza już się skończyła i Burmistrz powinien zacząć pracować. 

Radny Marek Dopierała zgodził się z przedmówcą, że kampania wyborcza już się skończyła.  Stwierdził, że Rada Miejska kupując nieruchomości po Fabryce Rowerów „Apollo” doskonale wiedziała, że znajduje się tam galwanizernia, która będzie wymagała rekultywacji. Radny Stanisław Wojciech przedstawiał Radzie Miejskiej problem galwanizerni. Tak więc Rada Miejska miała pełną świadomość co się znajduje na terenie po Fabryce Rowerów „Apollo” i jakie będą nakłady związane z zagospodarowaniem tego terenu. Należało zweryfikować wycenę w operacie szacunkowym ponieważ była zaniżona. Ponadto Rada Miejska nabyła nieruchomości po Fabryce Rowerów „Apollo” na inny cel niż obecnie się proponuje. Rada Miejska miała swoją wizję zagospodarowania tego terenu. 
Radny Stanisław Wojciech stwierdził, że przypadek zadecydował, że teren po Fabryce Rowerów „Apollo” został włączony w obszar Katowickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej. Większość w poprzedniej Radzie Miejskiej zrobiła wszystko by nie powstała strefa w tym rejonie i by odsunąć jej utworzenie. Jeżeli termin weryfikacji operatu szacunkowego jest daleki, to Rada Miejska powinna upoważnić Burmistrza do sprzedaży nieruchomości po Fabryce Rowerów „Apollo” wg operatu szacunkowego. Poinformował także, że gmina nie pozyska pod inwestycje gruntów Agencji Nieruchomości Rolnych, ponieważ ich właścicielem jest Kuria Metropolitarna, która otrzymała te grunty w ramach rekompensaty za przejęte przez państwo dobra martwej ręki i na razie nie chce ich sprzedać. Tak więc tereny po Fabryce Rowerów „Apollo” są jedynymi gruntami gminy, które mogą być przeznaczone pod inwestycje.
Radny Marek Dopierała stwierdził, że decyzja o zakupie terenów po Fabryce Rowerów „Apollo” była podyktowana innymi celami. Rada Miejska nie chciała lokować przemysłu w centrum miasta, lecz miała swoją wizję zagospodarowania tego terenu m.in. pod bibliotekę, halę sportowo-widowiskową i centrum handlowo-usługowe.  Niezależnie od wizji zagospodarowania tego terenu, Rada Miejska zakwestionowała wycenę nieruchomości na terenie Apollo.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że jak najszybciej należy rozwiązać kwestię KSSE na terenie po Fabryce Rowerów „Apollo”.

Radny Fryderyk Czader stwierdził, że poprzednia Rada Miejska miała swoją wizję zagospodarowania terenu po Fabryce Rowerów „Apollo” i planowała wybudowanie w tym rejonie kompleksu usługowo-kulturalno-sportowego. Pokolenia i historia oceni kto miał rację.

Radny Marek Dopierała zwrócił się o przedstawienie przez Burmistrza drugiego zastępcy oraz o podział kompetencji między zastępcami burmistrza.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że drugim zastępcą burmistrza został Jacek Puchała, który przejął większość obowiązków poprzedniego zastępcy burmistrza Marka Kwaśnego, poza Referatem Urbanistyki i Architektury. Poinformował, że opracowuje nową strukturę organizacyjną Urzędu Miejskiego.

Radny Fryderyk Czader stwierdził, że od kilku miesięcy nie jest rozstrzygnięty konkurs na dyrektora Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji. Zapytał kiedy zostanie rozstrzygnięta ww. sprawa.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, ze konkurs na dyrektora MOSiR został zakończony bez wskazania kandydata. Po nowym roku będzie przygotowany nowy konkurs na ww. stanowisko wg nowej procedury.
Radny Marek Dopierała zapytał jaką Burmistrz ma wizję zagospodarowania terenu po Fabryce Rowerów „Apollo”.
Burmistrz Marian Błachut zapytał jak można komuś coś na siłę sprzedać. Sytuacja związana z tworzeniem strefy ekonomicznej na terenie „Apollo” jest bardzo niepokojąca. Teren po FR „Apollo” nie jest włączony do KSSE.  Wskazał, że teren może być zrekultywowany w oparciu o środki zewnętrzne. Będzie czynił starania o włączenie terenu do strefy ekonomicznej. Nie wszystko zależy jednak od Burmistrza.
Radny Marek Dopierała stwierdził, że chciały wiedzieć jak Burmistrz widzi dalszą przyszłość terenu po Fabryce Rowerów „Apollo” tzn. czy teren ma być włączony do strefy ekonomicznej czy ma być w jakiś inny sposób zagospodarowany.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że należy dać Burmistrzowi trochę czasu za przemyślenie sprawy zagospodarowania terenu po Fabryce Rowerów „Apollo”.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że nadal uważa, że na terenie po Fabryce Rowerów „Apollo” powinna powstać strefa ekonomiczna,  ale nie tylko na papierze.
Ad. VII
Przewodniczący RM Marek Kwaśny poinformował o możliwości skorzystania ze szkoleń dla radnych. Oferty szkoleń są do wglądu w Biurze Rady Miejskiej. Jeżeli będzie wola zorganizowania wspólnego szkolenia dla wszystkich radnych w Urzędzie Miejskim, to zostanie zorganizowanie takie szkolenie.
Zwrócił się do przewodniczących komisji stałych by komisje zajęły się przyjęciem planów pracy komisji na 2007 rok oraz analizą projektu budżetu Gminy na rok 2007, co pozwoliłoby na uchwalenie budżetu najpóźniej do połowy lutego 2007 roku.

Sesje Rady Miejskiej będą zwoływane we wtorki. Celem usprawnienia liczenia głosów, na każdej sesji radni otrzymają karty do głosowania.

Radna Alicja Ogiegło zapytała czy Przewodniczący RM nie rozważał powołania komisji skrutacyjnej do liczenia głosów, co ułatwiłoby liczenie głosów na sesji.

Radny Łukasz Dobucki stwierdził, że należy wypróbować głosowanie radnych za pomocą kart do głosowania, a jeżeli metoda ta nie sprawdzi się to można np. powołać komisję skrutacyjną.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny poinformował, że 9 stycznia 2007 r. o godz. 16.30  w Szkole Podstawowej Nr 5 odbędzie się spotkanie noworoczne organizowane wspólnie przez Radę Miejską i Radę Powiatu Bielskiego. Spotkanie poprzedzi msza święta w Kościele pw. Andrzeja Boboli.

Następnie przedstawił problem Młodzieżowej Rady Miejskiej. 4 grudnia 2006 r. minął termin zgłaszania przedstawicieli uprawnionych podmiotów do Młodzieżowej Rady Miejskiej. W terminie tym zgłoszono 4 przedstawicieli. Poprzedni Przewodniczący Rady Miejskiej wystąpił do 40 podmiotów o zgłoszenie przedstawiciela do Młodzieżowej Rady Miejskiej. Zwrócił się do Rady Miejskiej o zajęcie stanowiska w sprawie dalszego funkcjonowania Młodzieżowej Rady Miejskiej. 

Radny Stanisław Wojciech zaproponował rozpatrzenie sprawy Młodzieżowej Rady Miejskiej przez Komisję Oświaty, Kultury i Sportu.

Radny Stanisław Kopeć stwierdził, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przeanalizuje sprawę dalszego funkcjonowania Młodzieżowej Rady Miejskiej i przedstawi Radzie Miejskiej swoje stanowisko, a Rada Miejska podejmie ostateczną decyzję.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny złożył życzenia noworoczne.
Ad. VIII
Po wyczerpaniu porządku obrad sesji, Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny zamknął obrady sesji Nr III/06 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach. Sesja zakończyła się o godz. 1650.

Protokół : Urszula Kaps
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