Protokół Nr IV/07
z sesji Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia  19 stycznia 2007r.

W sesji udział wzięli - radni, zaproszeni goście - wg załączonych list obecności ( załącznik nr 1, nr 2, nr 3 ).
 Sesja rozpoczęła się o godz. 1000  w sali nr 305 gmachu Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1.

Proponowany  porządek obrad :
I. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności sesji.

II. Przedstawienie porządku obrad Rady Miejskiej.

III. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Miejskiej.

IV. Wystąpienia zaproszonych gości.

V. Rozpatrzenie projektów uchwał w następujących sprawach:

1) obsadzenia wygasłego mandatu w okręgu w okręgu wyborczym Nr 2 w Gminie Czechowice-Dziedzice- inicjatywa uchwałodawcza Przewodniczącego Rady Miejskiej;

-Złożenie ślubowania  przez radnego.

2) obsadzenia wygasłego mandatu w okręgu w okręgu wyborczym Nr 3 w Gminie Czechowice-Dziedzice- inicjatywa uchwałodawcza Przewodniczącego Rady Miejskiej;

-Złożenie ślubowania  przez radnego.

3) gminnego programu  profilaktyki i rozwiązywania problemów 

alkoholowych obowiązującego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice w 2007r.- inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;

4) przyjęcia regulaminu w sprawie wysokości oraz szczegółowych warunków wypłacania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz szczegółowych  warunków obliczenia i wypłacania wynagradzania za godziny ponadwymiarowe i  godziny doraźnych  zastępstw  dla nauczycieli, a także wysokości, szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego- inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;

5) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe lokalnego transportu zbiorowego wykonywane przez Zakład Budżetowy- Przedsiębiorstwo Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach- inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;

6) poboru opłaty skarbowej na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice- inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;

7) delegowania przedstawiciela Czechowic-Dziedzic na Zgromadzenie 

Ogólne Związku Miast Polskich - inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;

8) wyboru zastępców przewodniczących komisji stałych Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach- inicjatywa uchwałodawcza Przewodniczącego Rady Miejskiej;

9) zmieniająca uchwałę w sprawie wyboru składów osobowych komisji stałych Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach- inicjatywa uchwałodawcza Przewodniczącego Rady Miejskiej;

10)upoważnienia Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czechowicach-

Dziedzicach do wykonywania  czynności w sprawach zakresu prawa pracy  wobec  Burmistrza Czechowic-Dziedzic- inicjatywa uchwałodawcza Przewodniczącego Rady Miejskiej.

VI. Informacja Burmistrza o pracy w okresie międzysesyjnym.

VII. Informacja Burmistrza o realizacji uchwał Rady Miejskiej.

VIII. Wnioski, zapytania i interpelacje radnych.

IX. Sprawy bieżące Rady Miejskiej.

X. Zamknięcie sesji.

Ad.I.
Otwarcie sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny, który na podstawie listy obecności  stwierdził  prawomocność sesji ( obecnych 17 radnych, na 21 wg ustawowego składu Rady).
Ad.II.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny przedstawił porządek obrad Rady Miejskiej.
Radny Stanisław Kopeć zgłosił wniosek o zmianę kolejności pkt porządku sesji w pkt V. pkt 8 jako pkt 9, w pierwszej kolejności rozpatrzyć projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie wyboru składów osobowych komisji stałych Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach, a jako pkt 9 rozpatrzyć projekt uchwały w sprawie  wyboru zastępców przewodniczących komisji stałych Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach.
Radny Zygmunt Mizera zgłosił wniosek o przesunięcie kolejności pkt w porządku sesji jako pkt V. wprowadzić pkt VIII. Wnioski, zapytania i interpelacje radnych. Umotywował ww. wniosek  argumentując to tym, iż na podstawie wieloletniego doświadczenia radnego zasadnym wydaje się jako pierwszy pkt zgłaszanie wniosków, zapytań i interpelacji, a pod koniec sesji udzielenie odpowiedzi. Ponadto sugestia pod rozwagę Burmistrza, aby na początek sesji zapraszać kierowników referatów Urzędu Miejskiego, którzy byliby pomocni przy przygotowywaniu odpowiedzi na zadawane pytania i wnioski radnych. 

Radna Alicja Ogiegło zgłosiła wniosek o wprowadzenie zmian w proponowanym porządku sesji poprzez przeniesienie pkt od VI do VIII. jako pkt przed rozpatrzeniem projektów uchwał Rady Miejskiej. Powyższy wniosek wynika z jej doświadczenia jako radnej, aby usprawnić pracę na sesji.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny poddał pod głosowanie  wniosek radnego Stanisława Kopcia o zmianę kolejności w pkt V. porządku sesji, jako pkt 8 rozpatrzyć pkt 9 i odwrotnie: za- 17, przeciw-0, wstrzymało się-0, przy 17 głosujących.

Wniosek przeszedł.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny poddał pod głosowanie wniosek radnej Alicji Ogiegło, jako dalej idący o przeniesienie  pkt VI do VIII. jako pkt V.  – przed  pkt dotyczącym rozpatrzenia projektów uchwał.
Głosowanie: za- 4, przeciw-12, wstrzymał się-1, przy 17 głosujących.
Wniosek upadł.
Ad.III.

Ad.IV.

Wystąpienia zaproszonych gości- w tym punkcie nie było żadnych wystąpień zaproszonych gości, więc Przewodniczący Rady Miejskiej przeszedł do kolejnego pkt porządku sesji.
Ad.V.

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie obsadzenia wygasłego mandatu w okręgu w okręgu wyborczym Nr 2 w Gminie Czechowice-Dziedzice- inicjatywa uchwałodawcza Przewodniczącego Rady Miejskiej. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny poinformował, iż  w związku z wygaśnięciem mandatu radnego Jacka Puchały istnieje konieczność obsadzenia wygasłego mandatu w okręgu wyborczym Nr 2 w Gminie Czechowice-Dziedzice. Zgodnie z ustawą z dnia 16 lipca 1998 roku Ordynacja wyborcza do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw, w przypadku wygaśnięciu mandatu radnego, Rada Miejska podejmuje na następnej sesji uchwałę o wstąpieniu na jego miejsce kandydata z tej samej listy, który w wyborach uzyskał kolejno największą liczbę głosów, a nie utracił prawa wybieralności. W okręgu Nr 2 w Gminie Czechowice-Dziedzice na liście Nr 26 KWW Ruch Społeczny „Nowa Inicjatywa” kandydatem, który uzyskał kolejno największą liczbę głosów, a nie utracił prawa wybieralności jest Pani Bożena Głąbek.
Odczytał stosowny projekt uchwały w sprawie obsadzenia mandatu w okręgu w okręgu wyborczym Nr 2 w Gminie Czechowice-Dziedzice i przeprowadził głosowanie: za- 16, przeciw-0, wstrzymało się-0, przy 16 głosujących.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła Uchwałę Nr IV/18/07 w sprawie obsadzenia  wygasłego mandatu w okręgu wyborczym Nr 2 w Gminie Czechowice-Dziedzice.

-Złożenie ślubowania  przez radnego.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny odczytał rotę ślubowania radnego , a Pani Bożena Głąbek powiedziała” ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”.
Ad.2) Projekt uchwały w sprawie obsadzenia wygasłego mandatu w okręgu w okręgu wyborczym Nr 3 w Gminie Czechowice-Dziedzice- inicjatywa uchwałodawcza Przewodniczącego Rady Miejskiej.
W związku z wygaśnięciem mandatu radnego Stanisława Czyża istnieje konieczność obsadzenia wygasłego mandatu w okręgu wyborczym Nr 3 w Gminie Czechowice-Dziedzice. Zgodnie z ustawą z dnia 16 lipca 1998 roku Ordynacja wyborcza do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw, w przypadku wygaśnięciu mandatu radnego, Rada Miejska podejmuje na następnej sesji uchwałę o wstąpieniu na jego miejsce kandydata z tej samej listy, który w wyborach uzyskał kolejno największą liczbę głosów, a nie utracił prawa wybieralności. W okręgu Nr 3 w Gminie Czechowice-Dziedzice na liście Nr 25 KWW Rodzina Prawo Wspólnota kandydatem, który uzyskał kolejno największą liczbę głosów, a nie utracił prawa wybieralności jest Pan Jerzy Sosna.

Odczytał stosowny projekt uchwały w sprawie obsadzenia mandatu w okręgu wyborczym Nr 3 w Gminie Czechowice-Dziedzice i przeprowadził głosowanie: za- 16, przeciw-0, wstrzymało się-0, przy 16 głosujących.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła Uchwałę Nr IV/19/07 w sprawie obsadzenia wygasłego mandatu w okręgu wyborczym Nr 3 w Gminie Czechowice-Dziedzice.

-Złożenie ślubowania  przez radnego.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny odczytał rotę ślubowania radnego , a Pan Jerzy Sosna powiedział” ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”.
Ad. 3) Projekt uchwały w sprawie  gminnego programu  profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych obowiązującego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice w 2007r.- inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza.

Temat omówiła Irena Czaja inspektor Referatu Spraw Obywatelskich Urzędu Miejskiego.
Zgodnie z art. 41 ust. 1, 2 i 5 Ustawy z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi ((tj. Dz.U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 ze zm.), rada gminy ma obowiązek uchwalania corocznie gminny program profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych.

Na podstawie programu uchwalonego przez Radę Miejską, realizowane są działania, związane z problematyką uzależnień oraz zapobieganiem zjawisku przemocy w rodzinie.

W związku z powyższym Burmistrz przedkłada  projekty:

1. Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Czechowicach – Dziedzicach na rok 2007,
2. Planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Czechowicach - Dziedzicach w 2007 r.,
3. Zasad wynagradzania członków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Czechowicach – Dziedzicach.

Plan zadań i wydatków związanych z realizacją gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych w Czechowicach – Dziedzicach w 2007 r. przedstawia pięć zadań tematycznych oraz metody i sposób ich realizacji, jak również koszty realizacji zadań oraz ich realizatorów.
1. Zwiększanie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych od alkoholu.

a) Dofinansowanie zajęć ponadstandardowych, wykraczających poza zakres podstawowego programu terapeutycznego lub zajęć po terapii, przez uzupełnienie gwarantowanych przez Narodowy Fundusz Zdrowia.
Warsztaty terapeutyczne, prowadzone na sesjach wyjazdowych lub w poradniach leczenia uzależnień poza etatowymi godzinami pracy terapeutów, stanowią rozszerzenie podstawowego programu leczenia standardowego prowadzonego w poradniach. Uzyskanie możliwie wysokiej efektywności leczenia osób, które zdecydowały się na porzucenie nałogów, wymaga wsparcia poprzez intensywne działania dodatkowe (tak zwaną psychoterapię pogłębioną, uzyskiwaną przez pacjentów często na wyjazdowych sesjach terapeutycznych). W celu efektywnego realizowania programu terapeutycznego niezbędne jest również rozszerzenie składu zespołu.   

 

W ramach działań zapobiegania bezdomności i bezrobociu proponuje się rozszerzenie oferty dla osób po zakończonej terapii, które zachowują trzeźwość, o zajęcia wspierające rehabilitację (np. praca z komputerem, prace manualne).

Proponuje się dofinansowywać szkolenia dla pracowników lecznictwa odwykowego (lekarzy poz., terapeutów pracujących w poradniach leczenia uzależnień).

2. Udzielanie rodzinom, w których występują problemy alkoholowe pomocy psychospołecznej i prawnej, a w szczególności ochrony przed przemocą w rodzinie.

a) Prowadzenie Punktu Konsultacyjnego.
W Punkcie Konsultacyjnym udzielana jest pomoc prawna i psychologiczna osobom dorosłym i młodzieży dotkniętej problemem uzależnienia i ich rodzinom doznającym przemocy domowej.

W ramach Punktu prowadzone jest poradnictwo prawne w zakresie spraw opiekuńczych, rodzinnych i karnych. Psycholog udziela pomocy psychologicznej indywidualnej i prowadzi terapię grupową dla ofiar i sprawców przemocy.

W ramach zadania proponuje się finansowanie działań realizatorów (wg. zawartych umów).

b) Warsztaty dla współuzależnionych.
Wsparcia podobnego jakie udzielane jest osobom uzależnionym wymagają osoby współuzależnione, które codziennie odczuwają skutki nadmiernego, szkodliwego picia alkoholu przez członków ich rodzin. Proponuje się zatem finansowanie świadczeń edukacyjno – terapeutycznych dla osób współuzależnionych.

c) Dofinansowanie programów wspierających dla członków rodzin z problemem alkoholowym

Wsparcie jest niezbędnym elementem poprawy kondycji rodziny dotkniętym problemem alkoholowym.

d) prowadzenie Świetlicy Profilaktyczno – Wychowawczej z elementami socjoterapii przy ul. Słowackiego 34a

Gminny Program Rozwiązywania Problemów Alkoholowych zakłada dalsze prowadzenie w 2007 r. na terenie Czechowic – Dziedzic zajęć z elementami socjoterapii w świetlicy profilaktyczno–wychowawczej przy ulicy Słowackiego 34a, funkcjonującej w systemie pomocy społecznej, obsługiwanej przez OPS. Celem jej działania jest zapewnienie dzieciom i młodzieży wychowującej się warunkach niekorzystnych dla ich rozwoju i zagrożonym niedostosowaniem społecznym m.in. dziennej opieki wychowawczej. 

Świetlica świadczy opiekę dzienną i zapewnia dziecku: pomoc w nauce, posiłek, organizację czasu wolnego, rozwój zainteresowań, stałą pracę z rodziną dziecka.

Świetlica Profilaktyczno–Wychowawcza jest placówką specjalistyczną i prowadzi dodatkowo, następujące formy pracy: zajęcia socjoterapeutyczne, zajęcia korekcyjne i kompensacyjne, indywidualne programy pracy z dzieckiem i jego rodziną. Uczęszcza do niej systematycznie ok. 58 dzieci, które pochodzą ze środowisk nadużywających alkoholu, niewydolnych wychowawczo, zagrożonych marginalizacją społeczną. Pozostawienie ich bez wyspecjalizowanej pomocy skutkować będzie zwiększaniem się obszarów patologii, takich jak przestępczość nieletnich, agresja i przemoc, narkomania, alkoholizm itd. Wobec nich podejmowane są m.in. działania socjoterapeutyczne.

Planuje się rozszerzenie oferty Świetlicy o zajęcia skierowane do młodzieży ponadgimnazjalnej.

e) Organizacja szkoleń i konferencji dotyczących rozwiązywania problemów alkoholowych i problemów przemocy, w tym dotyczących współpracy instytucji i służb zajmujących się tymi problemami

Dla uzyskania prawidłowych wyników działań mających na celu rozwiązywanie problemów alkoholowych niezbędna jest systematyczna edukacja personelu, którego zadaniem jest praca z osobami współuzależnionymi. Optymalną formą tej edukacji są konferencje i szkolenia, prowadzone przez odpowiednie podmioty.

3. Prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej i edukacyjnej w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych obejmującej środowiska dzieci i młodzieży — w tym prowadzenie zajęć sportowych

a) Prowadzenie świetlic profilaktyczno – integracyjnych w szkołach obsługiwanych przez Zespół Obsługi Placówek Oświatowych

W Gminnym Programie Rozwiązywania Problemów Alkoholowych największy nacisk i środki finansowe przeznaczone zostały na działania dotyczące tzw. profilaktyki pierwszorzędowej, a więc adresowanej do najszerszego grona odbiorców, tj. dzieci i młodzieży uczącej się w szkołach. Efektem tych działań ma być zapobieganie powstawaniu problemów spowodowanych używaniem substancji psychoaktywnych przez młodych ludzi, poprzez wzmocnienie norm i wartości sprzyjających trzeźwości i trzeźwemu stylowi życia. Działania takie prowadzone są m.in. w świetlicach profilaktyczno–integracyjnych.

W roku 2007 przewiduje się finansowanie 8 świetlic profilaktyczno–integracyjnych, obsługiwanych przez ZOPO. Są to świetlice działające przy: Gimnazjum Publicznym Nr 3 (uczęszczać będzie średnio 30 dzieci), Gimnazjum Publicznym Nr 1 (uczęszczać będzie średnio 40 dzieci), Szkole Podstawowej Nr 7 w Czechowicach – Dziedzicach (uczęszczać będzie średnio 25 dzieci), Szkole Podstawowej Nr 2 w Czechowicach – Dziedzicach (uczęszczać będzie średnio 25 dzieci), Szkole Podstawowej Nr 3 w Czechowicach – Dziedzicach (uczęszczać będzie średnio 30 dzieci), Zespole Szkół w Ligocie (uczęszczać będzie średnio 25 dzieci), Zespole Szkół w Zabrzegu (uczęszczać będzie średnio 25 dzieci) oraz Zespole Szkół Specjalnych Nr 4 (uczęszczać będzie średnio 25 dzieci). Proponuje się utrzymanie działalności edukacyjno–wychowawczo–opiekuńczej w/w świetlic.

b) Wspieranie programów i przedsięwzięć profilaktycznych organizowanych przez szkoły, skierowanych do dzieci i młodzieży oraz ich rodziców.
Działania profilaktyczne w szkołach podejmowane są wielopłaszczyznowo.

Jest to realizacja profesjonalnych programów profilaktycznych w szkołach, prowadzonych przez przeszkolonych nauczycieli — m.in. program profilaktyczny ”Spójrz Inaczej”, „Integracja i postawy asertywne”, „Elementarz 7 kroków”, „Agresja” — lub przez realizatorów profesjonalnych, zatrudnionych w ramach umowy – zlecenia.

c) Prowadzenie zajęć pozalekcyjnych o charakterze profilaktycznym w szczególności sportowych i kulturalnych dla dzieci i młodzieży.

Do działań profilaktycznych prowadzonych w szkołach zalicza się także prowadzenie pozalekcyjnych zajęć sportowych, kulturalnych, komputerowych oraz działań na rzecz dożywiania dzieci uczestniczących w pozalekcyjnych programach opiekuńczo–wychowawczych.

d) Wakacyjne programy alternatywnego spędzania wolnego czasu dla dzieci i młodzieży (m.in. Akcja „Lato”, Akcja „Zima”)
Na 2007 r. proponuje się realizację projektów profilaktycznych, inicjowanych przez poszczególne szkoły w ramach Akcji „Lato” i Akcji „Zima” w formie kolonii, półkolonii, obozów letnich, wycieczek.

e) Realizacja działań o charakterze edukacyjnym, przeznaczonych dla rodziców których dzieci piją alkohol oraz realizacja programów interwencyjnych dla młodzieży upijającej się
Proponuje się wspierać finansowo inicjatywy związane z wszelkiego rodzaju programami, o których mowa powyżej.

f) Finansowanie lokalnych imprez, przedsięwzięć, konkursów, przeglądów grup artystycznych, promujących zdrowy i trzeźwy styl życia, (m.in. „Dzień Profilaktyki”, „Jesienna Szkoła Profilaktyki i Targi Wolnego Czasu”)

Jak co roku, proponuje się na kąpielisku miejskim MOSiR zorganizować Dzień Profilaktyki, skierowany w szczególności do dzieci i młodzieży w celu promocji alternatywnych sposobów spędzania wolnego czasu.

Proponuje się także ponowne zorganizowanie Jesiennej Szkoły Profilaktyki — Targów Wolnego Czasu. Jej założeniem jest zorganizowanie imprezy profilaktycznej, która przyjmując formę corocznej edycji stanowi forum spotkań, wymiany myśli, doświadczeń oraz inspiracji w dziedzinie profilaktyki dla miejscowego środowiska oraz jego konsolidacji w podejmowaniu wspólnych działań. W roku 2006 odbyły się w ramach Jesiennej Szkoły Profilaktyki także III Targi Wolnego Czasu. Celem Targów było przedstawienie dzieciom i młodzieży szerokiej oferty zagospodarowania wolnego czasu poprzez propagowanie zdrowego stylu życia bez nałogów, uprawianie sportu czy włączenie się w życie kulturalne i muzyczne regionu jako alternatywy na zagrożenia współczesnej cywilizacji.   Jesiennej Szkole Profilaktyki towarzyszyły konkursy: literacki, plastyczny i teatralny.

Proponuje się kontynuować tę formułę w roku 2007.

g) Prowadzenie edukacji publicznej z zakresu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych poprzez udział w ogólnopolskich kampaniach (m.in. „Zachowaj Trzeźwy Umysł”, „Alkohol – nieletnim dostęp wzbroniony”).
Proponuje się nadal uczestniczyć w ogólnopolskiej kampanii „Zachowaj Trzeźwy Umysł”. Kampania owa aktywizuje dzieci i młodzież do podjęcia działań pozytywnych w kontekście profilaktyki uzależnień — uczestnictwa w sporcie, kulturze itp.

„Alkohol – nieletnim dostęp wzbroniony” to akcja, której celem jest ograniczenie dostępu do alkoholu dla dzieci i młodzieży, zatem należy ją poprzeć.

h) Organizowanie szkoleń i konferencji z zakresu profilaktyki uzależnień od alkoholu dla realizatorów programów profilaktycznych oraz innych osób zajmujących tą problematyką

Dla uzyskania prawidłowych wyników działań mających na celu rozwiązywanie problemów alkoholowych, niezbędna jest systematyczna edukacja osób odpowiedzialnych za ich realizację — w szczególności pedagogów i nauczycieli. Optymalną formą tej edukacji są konferencje i szkolenia, prowadzone przez odpowiednie podmioty.

4. Wspomaganie działalności instytucji, podmiotów określonych w art. 3 i art. 11 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie oraz osób fizycznych, służącej rozwiązywaniu problemów alkoholowych.

a) Współpraca z Izbą Wytrzeźwień.
Proponuje się dofinansowanie kosztów obsługi osób doprowadzonych z gminy Czechowice – Dziedzice do Izby Wytrzeźwień, w odniesieniu do których skuteczność wyegzekwowania należności za pobyt jest zerowa (dot. to m.in. osób bezdomnych, bez dochodu). Proponuje się także podejmowanie działań profilaktycznych na rzecz osób zatrzymanych do wytrzeźwienia w Izbie, poprzez prowadzenie rozmów profilaktyczno–wychowawczych na temat skutków nadużywania alkoholu oraz informacji o sposobach rozwiązywania problemu.

b) Współpraca z organizacjami pozarządowymi.
Cenną i pożądaną formą realizacji zadań z zakresu rozwiązywania problemów alkoholowych jest współpraca z organizacjami pozarządowymi z uwagi na minimalizowanie kosztów realizacji zadań. Proponuje się zatem udzielanie szerokiego poparcia projektom profilaktycznym tych organizacji oraz zlecanie w formie konkursów organizacjom pozarządowym do realizowania n/w programów profilaktycznych:

–
profilaktyczna działalność sportowa, kulturalna itp. dla dzieci i młodzieży,

–
programy profilaktyczne dotyczących osób uzależnionych i współuzależnionych od alkoholu,

–
zagospodarowanie czasu wolnego młodzieży w ramach Akcji „ Lato” i Akcji „Zima”,

–
realizacja programu profilaktycznego w świetlicach profilaktycznych.

5. Koordynowanie działań związanych z realizacją gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych

W ramach powyższego zadania proponuje się finansowanie: przeprowadzonych badań i wydanych opinii biegłych sądowych ustalających stopień uzależnienia od alkoholu, prace członków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Komisji i jej zespołach, koszty  transportu związane z dokonywaniem kontroli punktów sprzedaży napojów alkoholowych z zakresie przestrzegana  zasad i warunków korzystania z zezwoleń, szkoleń i delegacji członków Komisji i innych osób wskazanych przez Komisję, oraz zakup materiałów edukacyjnych o tematyce profilaktycznej dotyczącej uzależnień .

Ustawodawca w art. 41 ust. 5 ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi nakłada na radę gminy obowiązek określenia zasad wynagradzania członków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w programie.

Proponuje się ustalić wynagrodzenie, o którym mowa powyżej, procentowo od minimalnego wynagrodzenia za pracę (ustalonego ustawą o minimalnym wynagrodzeniu za pracę), które będzie naliczane corocznie na podstawie ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Rzeczypospolitej Polskiej „Monitor Polski” w drodze obwieszczenia Prezesa Rady Ministrów.

Obecnie minimalne wynagrodzenie za pracę ustalone ustawą wynosi 899,10 zł brutto.

Opinie komisji stałych.
Opinię Komisji Oświaty, Kultury i Sportu  przedstawił Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć informując , iż Komisja ta pozytywnie opiniuje  projekt uchwały w sprawie gminnego programu  profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych obowiązującego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice w 2007r. Jednocześnie Komisja wnioskuje do Burmistrza o powołanie w skład Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  przedstawicieli Rady Miejskiej. (za-5, przeciw-0, wstrzymało się-0).
Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej Jerzy Durajczyk przekazał opinię tejże Komisji podając, iż  Komisja przyjmuje projekt ww. uchwały( za- 3, przy 3 głosujących.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Stanisław Wojciech podał, że Komisja ta pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie gminnego programu  profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych obowiązującego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice w 2007r. 

Przewodniczący Komisji Samorządności i Porządku Publicznego Jan Berger poinformował, iż Komisja nie wnosi uwag do projektu uchwały w sprawie gminnego programu  profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych obowiązującego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice w 2007r. ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Dyskusja
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Stanisław Kopeć zgłosił wniosek do Burmistrza na przyszłość  o zwiększenie środków finansowych w 2008r. na programy i zajęcia pozalekcyjne w szkołach w ramach Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Ponadto Komisja wnioskuje o zwiększenie   w roku przyszłym stawki za godzinę pracy nauczycieli realizujących edukacyjne programy profilaktyczne ( za-5, przy 5 głosujących).
Radny Grzegorz Lubecki zauważył, iż w programie jw. brak informacji nt. przeprowadzonych kontroli sprzedaży napojów alkoholowych. Zapytał, czy coś zmieni się w tej sytuacji?  W ubr. roku były deklaracje członków GKRPA odnośnie  zwiększenia liczby kontroli , tj. tzw. zakupu kontrolowanego. Z jego informacji wynika, iż wiele młodych osób ( często nieletnich)  kupuje napoje alkoholowe w punktach ich sprzedaży. 

Kolejna sprawa poruszona przez radnego Lubeckiego dotyczyła GKRPA – prośba, aby rozwiązać  sprawy koncesyjne, prowadzić zintensyfikowane działanie w kierunku kontroli wydawanych koncesji. W przedłożonym programie jw. brak informacji na ten temat. Czy GKRPA  nie jest w stanie działać szybciej przy opiniowaniu  wniosków o pozwolenie na sprzedaż napojów alkoholowych, bo w chwili obecnej jest to bardzo wydłużone w czasie.

Prośba aby odnieść się do kontroli  napojów alkoholowych nieletnim i kontroli wydanych koncesji alkoholowych w gminie.

Irena Czaja- co do kontroli  punktów sprzedaży napojów alkoholowych , to kontrole takie są prowadzone przez policję i straż miejską. GKRPA w 2006r. przeprowadziła 6 kontroli punktów sprzedaży napojów alkoholowych tzw. zakup kontrolowany. Stwierdzone przypadki  takiej sprzedaży sankcjonowano pouczeniem właściciela lokalu o przestrzeganie zasad ustawy o wychowaniu w trzeźwości. Są doniesienia mieszkańców o konkretnych przypadkach sprzedaży napojów alkoholowych nieletnim, lecz trudno je udowodnić, czyli złapać na gorącym uczynku.
Jeśli chodzi o  kontrolę wydawanych koncesji na sprzedaż napojów alkoholowych które mają kategorie A, B i C, to wyjaśniła, co oznaczają litery A,B,C :

-kat.A są to napoje alkoholowe o zawartości do 4,5 % + piwo,

-kat.B  są  to napoje alkoholowe o zawartości alkoholu do 18 % bez piwa,

-kat.C są to napoje alkoholowe o zawartości powyżej 18 %.

Aby podmiot gospodarczy mógł   sprzedać napoje alkoholowe o zawartości ponad 18 % musi uzyskać stosowne zezwolenie.

Jeśli w lokalu robi się drinki, to właściciel takiego lokalu musi mieć pozwolenie na sprzedaż alkoholu powyżej 18 %.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały jw. i przeprowadził głosowanie: za- 19, przeciw-0, wstrzymało się-0, przy 19 głosujących.
Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach  podjęła jednogłośnie Uchwałę Nr IV/20/07  w sprawie gminnego programu  profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych obowiązującego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice w 2007 r.
Ad.4) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu w sprawie wysokości oraz szczegółowych warunków wypłacania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz szczegółowych  warunków obliczenia i wypłacania wynagradzania za godziny ponadwymiarowe i  godziny doraźnych  zastępstw  dla nauczycieli, a także wysokości, szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego- inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza, uzasadnił Z-ca Burmistrza Jacek Puchała.
Projekt regulaminu w sprawie wysokości oraz szczegółowych warunków wypłacania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw nauczycieli, a także wysokości, szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego stanowi wykonanie upoważnienia zawartego w art. 30 ust. 6 ustawy z dnia 26 stycznia 1982r. – Karta Nauczyciela (Dz.U. z 2006r. Nr 97, poz. 674 ze zm.)

Potrzeba corocznej regulacji jest konsekwencją zmiany ustawy z dnia 26 stycznia 1982r. – Karta Nauczyciela (Dz.U. z 2006r. Nr 97, poz. 674 ze zm.) w związku ze zmianą upoważnienia do wydania regulaminu dokonanego ustawą z dnia 15 lipca 2004r. o zmianie ustawy – Karta Nauczyciela oraz o zmianie niektórych innych ustaw (Dz.U. Nr 179, poz. 1845).

Projekt regulaminu został uzgodniony ze związkami zawodowymi zgodnie z zapisem art.30 ust. 6a Karty Nauczyciela.

Wprowadzenie regulaminu, po uzgodnieniu ze związkami zawodowymi, zgodnie z art. 91d pkt 1 Karty Nauczyciela należy do wyłącznej kompetencji organu stanowiącego jakim jest Rada Miejska.

Podał, iż co roku przygotowuje się ww. projekt uchwały, który został uzgodniony ze związkami zawodowymi  pracowników oświaty, tj. NSZZ ”Solidarność” oraz ZNP. 

Burmistrz w projekcie uchwały zaproponował dodatek za wychowawstwo dla nauczycieli przedszkoli wyniesie 2 %, dla szkół podstawowych 3% a dla gimnazjów 5 %. Związki zawodowe proponowały następujące wysokości dodatku za wychowawstwo:

-w przedszkolach 3 %, w szkołach podstawowych- 5 %, -w gimnazjach- 8 %.

Odnośnie wysokości nagrody Burmistrza dla nauczycieli to Burmistrz  w projekcie uchwały proponuje podwyższenie dotychczasowej kwoty 2000 zł na 2500 zł.

Na skutek zgłoszonych wniosków z komisji stałych Rady Miejskiej Burmistrz proponuje autopoprawkę do projektu regulaminu jw. 

W § 10 pkt 5 ppkt 1 poprzez podwyższenie wysokości dodatku  funkcyjnego dla wychowawcy w szkole podstawowej do 4 %, 

a w pkt 5 ppkt 2  podwyższenie  wysokości dodatku funkcyjnego dla wychowawcy w gimnazjum do 6 %. 
Następnie Dyrektor Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych Andrzej Kamiński  omówił szczegółowo projekt uchwały jw. poprzez wskazanie  zmian w stosunku do regulaminu jaki obowiązywał w 2006r.
Propozycje zgłoszone w formie autopoprawek  są efektem  posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, która dokładnie analizowała projekt przedmiotowej uchwały, zgłaszając swoje propozycje w formie wniosków.

Opinie komisji stałych
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu po analizie projektu uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu w sprawie wysokości oraz szczegółowych warunków wypłacania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz szczegółowych  warunków obliczenia i wypłacania wynagradzania za godziny ponadwymiarowe i  godziny doraźnych  zastępstw  dla nauczycieli, a także wysokości, szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego wnioskuje o zwiększenie dodatku funkcyjnego dla wychowawcy w szkole podstawowej do 4%, a dla wychowawcy w gimnazjum do 6%. Po uwzględnieniu ww. wniosku Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Komisja Polityki Społecznej po analizie projektu uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu w sprawie wysokości oraz szczegółowych warunków wypłacania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz szczegółowych  warunków obliczenia i wypłacania wynagradzania za godziny ponadwymiarowe i  godziny doraźnych  zastępstw  dla nauczycieli, a także wysokości, szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego, wnioskuje o podwyższenie dodatku funkcyjnego wychowawcy w szkole podstawowej do 4 %, a gimnazjum do 6 %.

Opinię przyjęto w głosowaniu: za-3 , przeciw-0, wstrzymało się-0 ,przy   3 głosujących.
Dyskusja
Radny Stanisław Wojciech  zwrócił uwagę, że niedobrze się dzieje w gminie, że regulamin wynagradzania nauczycieli nie obejmuje wszystkich pracowników oświaty. Powinno się  dokonać regulacji płacowych dla wszystkich  pracowników oświaty, gdyż w naszych szkołach pracownicy administracji i obsługi mają bardzo niskie uposażenia. Dlatego też daje  pod rozwagę Burmistrza sugestię podwyższenia wynagrodzeń dla  pracowników administracji i obsługi w oświacie.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny zauważył, iż wnioski formalne komisji stałych  Rady Miejskiej uwzględnił Burmistrz jako autopoprawki.

Odczytał projekt uchwały z autopoprawką w § 10 projektu regulaminu jw. pkt 5 ppkt 1 i ppkt 2:
ppkt 1 wychowawcy  klasy w szkole podstawowej – 4 %  kwoty bazowej określonej w § 9 bez względu na wymiar zatrudnienia,

ppkt 2  wychowawcy w gimnazjum - 6 %  kwoty bazowej określonej w § 9 bez względu na wymiar zatrudnienia,

po czym przeprowadził głosowanie nad projektem uchwały:

za-18, przeciw-0,wstrzymał się-1, przy 19 głosujących.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła Uchwałę Nr IV/21/07 w sprawie przyjęcia regulaminu w sprawie wysokości oraz szczegółowych warunków wypłacania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz szczegółowych  warunków obliczenia i wypłacania wynagradzania za godziny ponadwymiarowe i  godziny doraźnych  zastępstw  dla nauczycieli, a także wysokości, szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego.
Ad.5) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe lokalnego transportu zbiorowego wykonywane przez Zakład Budżetowy- Przedsiębiorstwo Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach- inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza, uzasadnił Z-ca burmistrza Jacek Puchała.
Przedstawiona propozycja zmian cen biletów PKM spowodowana jest wzrostem cen na przestrzeni lat 2003-2006. Wzrost  cen głównie dotyczy: cen paliwa i części zamiennych do 40 %, ceny mediów i usług. W okresie od 2003 roku nie wprowadzono żadnych regulacji cen biletów w PKM. Spowodowało to, że z budżetu gminy co roku zwiększana jest dotacja dla PKM: w 2005r.- 1299.746 zł, w 2006r.- 1.448.000 zł. Projekt  budżetu na 2007r. zakłada  1550.000 zł z uwzględnieniem podwyżek cen biletów, a  1.680.623 zł bez uwzględnienia tychże podwyżek. Po dokonanych wyliczeniach  poinformował, iż  dochody PKM na 2007r. planowane są w wys. 4.210.000 zł uwzględniają podwyżkę cen biletów wg propozycji projektu uchwały. W tym dotacja w wys. 1.550.000 zł, przychody własne w wys. 2.660.000 zł.

Planowane wpływy z tytułu podwyżki cen biletów wg projektu uchwały wyniosłyby  130.623 zł . Gdyby uwzględnić wnioski Komisji Samorządności i Porządku Publicznego  to dochody z tego tytułu wzrosłyby o 12.257 zł. 

Łącznie wpływy z tytułu podwyżki cen biletów  wyniosłyby ok. 143.000 zł.

Poinformował, iż podwyżka po zaakceptowaniu przez Radę Miejską wejdzie w życie od marca br. tak więc 3-m-ce należy odliczyć od kwoty  dochodów z tytułu podwyżek w tym okresie. Założenia w planowanych dochodach własnych PKM na 2007r. obejmują cały rok, tak więc należy odjąć od założonej kwoty 130.000 zł przychodu z podwyżki cen biletów PKM  ok. 30.000 zł.

Burmistrz po uwzględnieniu wniosku komisji stałych proponuje autopoprawkę w § 1 w pkt 1: „1. BILET JEDNORAZOWY ZA PRZEWÓZ OSÓB, PSA ORAZ BAGAŻU, KTÓREGO WYMIARY  PRZEKRACZAJĄ 20X40X60 CM. I PLECAKA ZE STELAŻEM I   STREFA CZASOWA /od 0-20min/.

BILET NORMALNY       BILET ULGOWY

II  STREFA CZASOWA /od 0 -40min./  2,70 zł                             1,35 zł.

- podwyższenie ceny biletu                  do 3,- zł,                            do 1,50 zł.
oraz w pkt 5 wykreślić wyrazy „studiów dziennych”.
Opinie komisji stałych
Komisja Polityki Społecznej  przyjmuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe lokalnego transportu zbiorowego wykonywane przez Zakład Budżetowy- Przedsiębiorstwo Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z  propozycją podwyższenia ceny biletów w  pkt 1.       

1. BILET JEDNORAZOWY ZA PRZEWÓZ OSÓB, PSA ORAZ BAGAŻU, KTÓREGO WYMIARY  PRZEKRACZAJĄ 20X40X60 CM. I PLECAKA ZE STELAŻEM I   STREFA CZASOWA /od 0-20min/.

BILET NORMALNY       BILET ULGOWY

II  STREFA CZASOWA /od 0 -40min./  2,70 zł                             1,35 zł.

- podwyższenie ceny biletu                  do 3,- zł,                            do 1,50 zł.

Jako uzasadnienie opinii do proponowanych  podwyżek cen biletów autobusowych PKM Komisja Polityki Społecznej  uznaje, iż ceny biletów autobusowych w gminach ościennych są znacznie wyższe niż ceny biletów  w Gminie Czechowice-Dziedzice. Pomimo podwyżki cen wg propozycji ceny biletów PKM i tak odbiegać będą od cen biletów gmin sąsiednich.

Opinię przyjęto jednogłośnie przy 3 głosujących.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego, po analizie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe lokalnego transportu zbiorowego wykonywane przez Zakład Budżetowy- Przedsiębiorstwo Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach, wnioskuje o wprowadzenie następujących zmian  :


- podwyższenie ceny biletu jednorazowego za przewóz osób, psa oraz 
bagażu i plecaka ze stelażem w II strefie czasowej do 3 zł;


- utrzymanie dotychczasowej ceny biletu miesięcznego imiennego 
„Szkolny-junior” dla uczniów szkół podstawowych i gimnazjalnych 
wyłącznie na dojazd do szkoły i na powrót do domu  w wysokości 10 zł;


- obniżenie ceny biletu szkolnego miesięcznego imiennego dla studentów 
studiów dziennych, uczniów szkół podstawowych  i ponadpodstawowych 
oraz policealnych do 21 zł.


Ponadto Komisja wnioskuje do Burmistrza o przedstawienie przed sesją 
Rady Miejskiej pisemnej informacji nt. planowanych dochodów PKM 
z poszczególnych rodzajów biletów PKM w stosunku do 2006 roku, 
przewidywanego wzrostu dochodów zakładu budżetowego z tytułu 
proponowanych podwyżek cen biletów PKM, przewidywanego 
zmniejszenia dotacji z budżetu gminy dla PKM w przypadku przyjęcia 
proponowanych podwyżek cen biletów, symulacji kosztów ww. 
wniosków Komisji. ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Budżetu i Finansów wydała pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia cen urzędowych za usługi

przewozowe lokalnego transportu zbiorowego wykonywane przez Zakład Budżetowy- Przedsiębiorstwo Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach  wraz z autopoprawkami tj. 

1. BILET JEDNORAZOWY ZA PRZEWÓZ OSÓB, PSA ORAZ BAGAŻU, KTÓREGO WYMIARY  PRZEKRACZAJĄ 20X40X60 CM. I PLECAKA ZE STELAŻEM I   STREFA CZASOWA /od 0-20min/.

BILET NORMALNY       BILET ULGOWY

II  STREFA CZASOWA /od 0 -40min./  2,70 zł                             1,35 zł.

- podwyższenie ceny biletu                do 3,- zł,                            do 1,50 zł.

Głosowanie : za-5 , przeciw1-, wstrzymało się1, przy 7  głosujących.

Równocześnie  Komisja wnioskuje o dokonanie analizy ekonomicznej PKM i weryfikacji cen biletów PKM w terminie do 30.06.2007r.

Wniosek przyjęto jednogłośnie, przy 7 głosujących.

Dodał, iż przedstawione uzasadnienie do projektu uchwały jw.  jest lakoniczne, ostatnich latach przybyło linii autobusowych obsługiwanych przez PKM , nie  ma to przełożenia na wkm, radni chcą zapoznać się z kondycją finansową PKM.
Stąd wniosek jw.

Radny Jerzy Durajczyk odniósł się do propozycji wykreślenia zapisu w § 1 pkt 5

„studiów dziennych”. Gdyby przyjąć propozycję to wg obliczeń byłby mniejszy przychód z tego tytułu o 9.000 zł rocznie. Dotyczy to młodzieży dojeżdżającej do Bielska-Białej. Proponowana przez Burmistrza podwyżka   biletów miesięcznych wynosi 2 zł, nie jest to drastyczna podwyżka, należy ten zapis pozostawić.  Zauważył, iż  nie wprowadzenie podwyżki biletu junior to mniej środków dla PKM o 9.000 zł. Poddał w wątpliwość  sens  zmieniany w tym pkt?
Radny Bolesław Jonkisz wyjaśnił, iż na jego wniosek Burmistrz przyjął w autopoprawkach wykreślenie zapisu „studiów dziennych”, gdyż wcześniejszy zapis w projekcie uchwały był niezgodny z art. 188  ustawy Prawo o szkolnictwie wyższym z dnia 27 lipca 2005r. bo prawo do zniżki 50 % przysługuje studentowi, bez względu na charakter studiów, czy to są dzienne, czy zaoczne, czy wieczorowe.

Radny Jerzy Durajczyk wycofał się z wcześniejszego stanowiska, podając, że został przekonany argumentacją radnego Jonkisza.

Przewodniczący RM zauważył, iż na chwilę obecną jest sytuacja, że są zgłoszone wnioski Komisji Samorządności i Porządku Publicznego do § 1 pkt 5 i 6 nie przyjęte w całości jako autopoprawki, oraz projekt propozycji podwyżek cen biletów przedstawiony przez Burmistrza wraz z autopoprawkami.

Przedstawił wniosek Komisji Samorządności i Porządku Publicznego i poddał pod głosowanie: - utrzymanie dotychczasowej ceny biletu miesięcznego imiennego 
„Szkolny-junior” dla uczniów szkół podstawowych i gimnazjalnych 
wyłącznie na dojazd do szkoły i na powrót do domu  w wysokości 10 zł-

Głosowanie: za-3, przeciw-11, wstrzymało się-4, przy 18 głosujących.

Wniosek upadł.
- obniżenie ceny biletu szkolnego miesięcznego imiennego dla studentów studiów dziennych, uczniów szkół podstawowych  i ponadpodstawowych 
oraz policealnych do 21 zł. Głosowanie: za-4, przeciw-10, wstrzymało się-4, przy 19 głosujących.  Wniosek upadł.
Przewodniczący  Rady Miejskiej Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały jw. z autopoprawkami w § 1 w pkt 1
1. BILET JEDNORAZOWY ZA PRZEWÓZ OSÓB, PSA ORAZ BAGAŻU, KTÓREGO WYMIARY  PRZEKRACZAJĄ 20X40X60 CM. I PLECAKA ZE STELAŻEM I   STREFA CZASOWA /od 0-20min/.

BILET NORMALNY       BILET ULGOWY

II  STREFA CZASOWA /od 0 -40min./         2,70 zł                      1,35 zł.

- podwyższenie ceny biletu                           3,00 zł,                     1,50 zł.

oraz w pkt 5 wykreślić wyrazy „studiów dziennych”,
i przeprowadził głosowanie: za- 15, przeciw-3, wstrzymał się- 1, przy 19 głosujących.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła Uchwałę Nr IV/22/07 zmieniającą w sprawie ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe lokalnego transportu zbiorowego wykonywane przez Zakład Budżetowy- Przedsiębiorstwo Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach.
Ad.6) Projekt uchwały w sprawie poboru opłaty skarbowej na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice- inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza, przedstawiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek, która  poinformowała, że z dniem 1 stycznia 2007 r. weszła w życie nowa ustawa o opłacie skarbowej . Ustawa z dnia 16 listopada 2006 r. o opłacie skarbowej ( Dz.U. Nr 225 poz. 1635 ) nie przewiduje zapłaty w znakach  opłaty skarbowej. Zapłata opłaty skarbowej może być dokonana gotówką w kasie Urzędu Miejskiego lub bezgotówkowo na rachunek bankowy Urzędu Miejskiego. W związku z powyższym proponuję także pobór opłaty skarbowej w drodze inkasa w innych punktach niż Urząd Miejski . Chęć pobierania opłaty skarbowej w formie inkasa wyraziły AKCYDENSY Spółka Jawna w Czechowicach-Dziedzicach ul. Nad Białką 1A . 
Burmistrz zwrócił się do Rady Miejskiej o wyznaczenie inkasenta jw. i ustalenie wynagrodzenia za inkaso w wysokości 5% pobranej opłaty skarbowej. W § 5. projektu uchwały zapisano, iż  podlega ona podaniu do publicznej wiadomości w sposób zwyczajowo przyjęty na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice , a w § 6. informacja od kiedy wchodzi w życie - po upływie 
czternastu dni od dnia jej ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego .
Komisje stałe Rady Miejskiej nie opiniowały ww. projektu uchwały.
Przewodniczący  Rady Miejskiej Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały jw. 
i przeprowadził głosowanie: za- 19, przeciw-0, wstrzymał się- 0, przy 19 głosujących.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła Uchwałę Nr IV/23/07 w sprawie  poboru opłaty skarbowej na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice.
Ad.7)Projekt uchwały w sprawie delegowania przedstawiciela Czechowic-Dziedzic na Zgromadzenie Ogólne Związku Miast Polskich - inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza.
Projekt uchwały omówił Sekretarz Miasta Marek Gazda , który  podał, iż Gmina Czechowice-Dziedzice należy do Związku Miast Polskich od 1993r. Dotychczas delegatem  Gminy Czechowice-Dziedzice był poprzedni Burmistrz Jan Berger .

Tę tradycję chciałby kontynuować obecny Burmistrz Marian Błachut  i reprezentowałby  nasze miasto  w Związku Miast Polskich oraz w Śląskim Związku  Gmin i Powiatów.

Składka roczna na Związek Miast Polskich  w przeliczeniu na 1 mieszkańca naszej gminy wynosiła w 2006r.   0,199 zł co daje ogólnie 6.927,39 zł, a na Śląski Związek Gmin i Powiatów składka na 1 mieszkańca wynosiła 0,265 zł, co daje 11.392,35 zł. na rok.

Komisje stałe Rady Miejskiej nie opiniowały projektu uchwały  jw.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały jw. 
i przeprowadził głosowanie: za- 19, przeciw-0, wstrzymał się- 0, przy 19 głosujących.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła Uchwałę Nr IV/24/07 w sprawie delegowania przedstawiciela Czechowic-Dziedzic na Zgromadzenie Ogólne Związku Miast Polskich.
Ad.8) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyboru składów osobowych komisji stałych Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach- inicjatywa uchwałodawcza Przewodniczącego Rady Miejskiej.

Marek Kwaśny poinformował, iż w związku z obsadzeniem wygasłych mandatów radnych  istnieje potrzeba zmian składów osobowych komisji stałych Rady Miejskiej. Stąd przedłożony ww. projekt uchwały.

Zapytał radnych Bożenę Głąbek i Jerzego Sosnę , w jakich komisjach stałych Rady Miejskiej wyrażają akces pracy?

Radna Bożena Głąbek podała, iż wyraża  akces pracy w Komisji Rozwoju i Rolnictwa oraz w Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.
Radny Jerzy Sosna wyraził akces pracy w Komisji Samorządności i Porządku Publicznego oraz w Komisji Rewizyjnej.

Innych propozycji zmian w składach osobowych komisji stałych Rady Miejskiej radni nie zgłosili.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny przedstawił propozycje  zapisów w § 1 projektu uchwały:

1) w pkt I dodaje się pakt 4: „4.Sosna Jerzy”,

2) w pkt III dodaje się pakt 6:  „6.Głąbek Bożena”,

3) w pkt IV dodaje się pakt 5:  „5.Głąbek Bożena”,

4) w pkt V dodaje się pakt 6:  „6.Sosna Jerzy”.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w całości i przeprowadził głosowanie nad jego przyjęciem:
za- 19, przeciw-0, wstrzymało się-0, przy 19 głosujących.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła jednomyślnie Uchwałę Nr IV/25/07 w sprawie zmieniającą uchwałę w sprawie wyboru składów osobowych komisji stałych Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach.

W tym momencie radny Grzegorz Lubecki poprosił o 15 min. przerwy w sesji, na co Przewodniczący Rady Miejskiej wyraził zgodę i ogłosił przerwę od 11,40 do godz. 12,00.
Po przerwie kontynuowano realizację porządku sesji.
Ad.V.9)
Projekt uchwały w sprawie wyboru zastępców przewodniczących komisji stałych Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach- inicjatywa uchwałodawcza Przewodniczącego Rady Miejskiej.
Marek Kwaśny poinformował, iż zgodnie z § 47  ust.2 Załącznika Nr 2 do Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice , Rada Miejska wybiera zastępców przewodniczących komisji stałych. Kandydaci na zastępców przewodniczących komisji zostali wskazani przez komisje stałe Rady Miejskiej.

Następnie przewodniczący poszczególnych komisji stałych informowali o wskazanych kandydatach na zastępców przewodniczących tychże komisji.

1. Zygmunt Mizera Przewodniczący Komisji Rewizyjnej wskazał radnego Jerzego Sosnę  jako wytypowanego spośród członków tej komisji ;

2. Stanisław Wojciech  Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów  podał radnego Bolesława Jonkisza jako kandydata na zastępcę przewodniczącego tej komisji którego wybrali członkowie przedmiotowej komisji;

3. Stanisław Pindel  Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa podał, iż członkowie tej komisji wytypowali radnego Grzegorza Lubeckiego jako kandydata na zastępcę przewodniczącego tej komisji;
4.Stanisław Kopeć Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu poinformował, iż członkowie nin. komisji wyłonili kandydata na zastępcę przewodniczącego komisji w osobie radnego Damiana Żelaznego;

5.Jan Berger Przewodniczący Komisji Samorządności i Porządku Publicznego podał, że członkowie komisji wytypowali radnego Jerzego Sosnę na kandydata na zastępcę przewodniczącego tejże komisji;

6. Jerzy Durajczyk Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej zakomunikował, iż członkowie komisji wyłonili kandydata na zastępcę przewodniczącego komisji radnego Łukasza Dobuckiego.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały w przedmiocie  wyboru zastępców przewodniczących komisji stałych Rady Miejskiej, odczytując kolejno kandydatów  i oddzielnie przeprowadził glosowania:

1. Komisji  Rewizyjnej- Jerzy Sosna

Głosowanie :za- 18, przeciw-0, wstrzymał się-1, przy 19 głosujących. 

Przeszedł kandydat.

2. Komisji  Budżetu i Finansów- Bolesław Jonkisz

Głosowanie :za- 17, przeciw-0, wstrzymało się-2, przy 19 głosujących. 
Przeszedł kandydat.

3. Komisji  Rozwoju i Rolnictwa- Grzegorz Lubecki

Głosowanie :za- 17, przeciw-0, wstrzymało się-2, przy 19 głosujących. 

Przeszedł kandydat.

4. Komisji  Oświaty, Kultury i Sportu- Damian Żelazny

Głosowanie :za- 18, przeciw-0, wstrzymał się-1, przy 19 głosujących. 

Przeszedł kandydat.

5. Komisji  Samorządności i Porządku Publicznego- Jerzy Sosna

Głosowanie :za- 18, przeciw-0, wstrzymał się-1, przy 19 głosujących. 

Przeszedł kandydat.

1. Komisji  Polityki Społecznej- Łukasz Dobucki

Głosowanie :za- 18, przeciw-0, wstrzymał się-1, przy 19 głosujących. 

Przeszedł kandydat.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały jw. w całości i przeprowadził głosowanie: za-19, przeciw-0, wstrzymało się-0, przy 19 głosujących.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła jednogłośnie Uchwałę Nr IV/26/07 w sprawie wyboru zastępców przewodniczących komisji stałych Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach.
Ad.10) Projekt uchwały w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach do wykonywania  czynności w sprawach zakresu prawa pracy  wobec  Burmistrza Czechowic-Dziedzic- inicjatywa uchwałodawcza Przewodniczącego Rady Miejskiej.
Marek Kwaśny poinformował, że zgodnie z art. 4 pkt 1 ustawy z dnia 22 marca 1990r. o pracownikach samorządowych / Dz. U. z 2001r. Nr 142, poz.1594 / czynności w sprawach z zakresu prawa pracy za pracodawcę wobec burmistrza,  dokonuje organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego lub w zakresie ustalonym przez ten organ w odrębnej uchwale jego przewodniczący z zastrzeżeniem, że uchwała ta nie może obejmować prawa do ustalania przez przewodniczącego organu stanowiącego jego wynagrodzenia. Czynności te obejmują m.in. : podpisanie  umowy, delegacji, urlopu wypoczynkowego itp.


Biorąc powyższe pod uwagę przedstawił Radzie projekt uchwały w przedmiotowej sprawie.
Następnie odczytał projekt ww. uchwały i przeprowadził głosowanie: za-19, przeciw-0, wstrzymało się-0, przy 19 głosujących.
Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła jednogłośnie Uchwałę Nr IV/27/07 w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach do wykonywania  czynności w sprawach zakresu prawa pracy  wobec  Burmistrza Czechowic-Dziedzic.
Ad.VI.

Informację  o pracy w okresie międzysesyjnym przedstawił Burmistrz Marian Błachut: 
Burmistrz odbył spotkania z przedstawicielami TRW w sprawie  inwestycji na terenach po byłej fabryce rowerów Apollo. Sprawa komplikuje się, gdyż firma ta inwestuje na terenach czystych  ekologicznie. Strony doszły do porozumienia, iż wybiorą  firmę, która oceni stan terenu. Przewidywany termin wyboru firmy i zapoznania się z wynikami- koniec marca 2007r.

Burmistrz 3-krotnie spotkał się z dyrekcją TRW oraz Prezesem

Katowickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej– omawiano sprawy związane z dalszą rozbudową zakładu na terenie dawnej fabryki rowerów ”Apollo”.

Ustalono wspólnie, iż sporządzona zostanie nowa ekspertyza terenu jw. Wybór firmy, która wykona ekspertyzy  zostanie dokonany wspólnie, a także wspólne będzie  partycypowanie w kosztach operatu. Musi być  znany stan faktyczny  jakości gruntu i jakie  jest jego   skażenie. Zapytał przedstawicieli koncernu TRW ,czy przy pomyślnej ocenie jakości gruntu będzie zainteresowanie nabyciem nieruchomości przy ul.Słowackiego po b. Fabryce Rowerów? Odpowiedź była twierdząca. Zdecydował, że pójdą tym tropem. O wszystkich rozmowach z potencjalnym nabywcą ww. gruntów był informowany Prezes Katowickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej Andrzej  Zabiegliński. Na tą  chwilę Prezes KSSE Andrzej Zabiegliński zdjął groźbę zamrożenia decyzji o rozszerzeniu KSSE na obszarze Czechowic-Dziedzic, wyraził pogląd, iż może przedłużyć termin w tej sprawie, bo podjęte zostały działania w kierunku załatwienia sprawy. Podał, iż wraz z Prezesem KSSE dokonał wizji w terenie, pokazał kilka lokalizacji na obszarze gminy , które weszłyby do KSSE. Prezes KSSE powiedział, iż prześle wnioski z wizytacji terenu. Niemniej należy zdawać sobie sprawę z  trudności, że jest limit terenu o który można rocznie poszerzyć Specjalną Strefę Ekonomiczną. Limit ten wynosi maksymalnie 4.000 km2. 

2. Drugi inwestor Valeo dokonuje komasacji działek i na wiosnę  przewiduje włączenie  tego terenu do KSSE. Po zakończeniu inwestycji, w 2009r. przewiduje powstanie 600 miejsc pracy.

Odbyło się spotkanie z przedstawicielami  zarządu i dyrekcji firmy  Valeo  w sprawie dalszego rozwoju zakładu. Przedstawiono projekt rozwoju zakładu na terenie Czechowic-Dziedzic . W 2009r. ma być stworzonych 600 nowych miejsc pracy. Prosił zarząd Valeo o wzięcie pod uwagę przy naborze pracowników mieszkańców naszej gminy. Kontynuuje w tym względzie działania poprzednika Jana Bergera, aby zmniejszyć problem bezrobocia w gminie. Stwierdził, iż rozmowy z przedstawicielami Valeo uważa za owocne, a zapewnienia dyrekcji są obiecujące. W marcu br. ma być podpisana decyzja Ministra Infrastruktury o włączeniu terenu pod  rozbudowę Valeo w KSSE.
3.Odbył rozmowy w Ministerstwie Rozwoju Regionalnego w Warszawie  ( vice minister Janusz Mikuła) odnośnie możliwości dofinansowania ze środków Unii Europejskiej zadań w tym szczególnie wniosku dotyczącego budowy kanalizacji w gminie- koszt przedsięwzięcia szacuje się na 200.000.000 zł.

4. Spotkał się z Marszałkiem Województwa Śląskiego  w sprawie przydziału funduszy ZPORR. Chodzi o pozyskanie środków w ramach operacyjnego programu regionalnego na inwestycje w gminie, w tym związane z ochroną środowiska.

5. Udział w konferencji Śląskiego Związku Gmin i Powiatów, w której uczestniczyli: Eurodeputowany Jan Olbrycht, Komisarz Unijny Danuta Hubner, poświęcona polityce lokalnej i rozwojowi śląskiego  mikroregionu  w l. 2007-2012.
7.Burmistrz poinformował pierwszych zmianach personalnych w  podległych mu palcówkach. Wobec utraty zaufania do dyrektora Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej Sylwestra Broncla, odwołał  go ze stanowiska z dniem 15.01.2007r. Z dniem 16.01.2007r. stanowisko to objął mgr Jan Matl.

Burmistrz powierzył obowiązki kierownika Ośrodka Dziennego Pobytu  pani Sylwii Klimek-Karas. Dotychczasowa kierowniczka ww. Ośrodka przeszła na emeryturę.

8. Burmistrz spotkał się z przedstawicielami rodzimego biznesu zainteresowanych rozwojem swojej działalności na terenie gminy, a także w  zakresie poszerzenia Specjalnej Strefy  Ekonomicznej.

Pytania radnych do informacji Burmistrza jw.
Radny Łukasz Dobucki- odnośnie sprawy TRW i przyszłej inwestycji na terenie b.FR”Apollo”. Była mowa o ekspertyzie terenu jw. Jak wiadomo, koncerny  takie jak Valeo, czy TRW mają   zapis, który uniemożliwia im nabycie terenów nieczystych ekologicznie, czyli skażonych środowiskowo. Są podejrzenia, że w miejscu, gdzie funkcjonowała galwanizernia  teren  fabryki rowerów  może być skażony. W związku z tym, zapytał, czy jest sugestia wydzielenia części nieruchomości z całości gruntu po b.FR”Apollo”?
Burmistrz Marian Błachut- na razie nie podejmowano żadnych ruchów w kierunku dzielenia  terenu po „Apollo”, oczekuje się na nową ekspertyzę. Poza tym dodał, iż uzyskał informację od Prezesa KSSE  nt. możliwości sprzedaży poszczególnych działek  terenu „Apollo”, otrzymano informację, że taka możliwość istnieje, co pozwala na podjęcie ewentualnie innej alternatywy.

Marek Kwaśny- czy zlecono opracowanie nowej ekspertyzy gruntu jw.?

Marian Błachut-  16.01.2007r. odbyło się spotkanie z TRW na którym ustalono, iż w ciągu 2 najbliższych tygodni zostanie wybrana firma, która dokona   nowej ekspertyzy nieruchomości „Apollo”. Wybór firmy , która będzie wykonywała ekspertyzę będzie wspólny. Obu stronom zależy na czasie.

Radny Bolesław Jonkisz zapytał Burmistrza, czy znana mu jest kondycja  POLFY?

Burmistrz informował radnych o spotkaniach z innymi przedsiębiorcami, którzy są zainteresowani inwestycjami na terenie naszej gminy.

Radni pytali się o sytuację w czechowickiej Polfie. 

Burmistrz poinformował, iż zakład ten będzie miał nowego inwestora, który  planuje zakup 5 ha  gruntu pod nowe inwestycje i  włączenie ich do SSE. Na terenie tym mogłyby inwestować  inne firmy. Po zakończeniu inwestycji powinno powstać 150 miejsc pracy.

Ad.VII.

Burmistrz Marian Błachut podał informację  o realizacji uchwał Rady Miejskiej- informacja w załączeniu do protokołu.
Burmistrz poinformował, iż  zamierza powołać nowy 9 osobowy skład Zespołu Konsultacyjnego ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi, w którym widziałby: 3 radnych, 3 przedstawicieli Urzędu Miejskiego i 3 przedstawicieli organizacji pozarządowych.

Ad.VIII.
Wnioski, zapytania i interpelacje radnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny poinformował, że na jego ręce wpłynęła interpelacja radnego Jerzego Durajczyka z dnia 15.01.2007r.  nt. stanu nawierzchni placu przy ul.Górniczej – końcowy przystanek autobusowy , naprawa uszkodzonej nawierzchni.
Interpelacja ta została przekazana do  Burmistrza Czechowic-Dziedzic w dniu 15.01.2007r. celem jej rozpatrzenia.

Radna Alicja Ogiegło zapytała o skutki wichury, jaka nawiedziła naszą gminę ubiegłej nocy. Podanie informacji o wyrządzonych szkodach.

-Interwencja  na prośbę mieszkańca ul.Zamkowej 30 Pana Wiesława Kucharskiego dotycząca  położenia rur w rowie długości ok..300mb przebiegającym przez  posesję jw.  Do ww. rowu podłączona jest kanalizacja miejska, odprowadzająca wody burzowe z całej ul.Zamkowej. Prośba o rozwiązanie sprawy  . Temat  zgłoszony od 2005r. bez odpowiedzi ze strony 

Burmistrza.

Burmistrz poinformował, iż udzieli odpowiedzi na piśmie na ww. interwencję.

Natomiast jeśli chodzi o wyrządzone szkody z powodu wichury, jaka przeszła przez naszą gminę, to  z godz. 8,oo  miały miejsce   4 incydenty. Wichura na terenie Czechowic-dziedzic nie wyrządziła znaczących szkód.
Radny Grzegorz Lubecki-prośba o rozwiązanie   problemu bezpieczeństwa na skrzyżowaniu ul.Świerkowickiej z DK-1. Obecnie jest to najbardziej niebezpieczne skrzyżowanie w gminie. Nie ma dnia, aby tutaj nie doszło do zderzeń, czy wypadków drogowych. Prośba, aby na już interweniować u administratora DK-1 o ograniczenie prędkości na  dojeździe do skrzyżowania z ul.Świerkowicką.

-Doszły go słuchy, że zamknięto świetlice  środowiskowe działające przy Szkole Podstawowej Nr 2 i Nr 7. Jeśli jest to prawdą, to podać, co jest tego przyczyną?

Odpowiedzi udzieliła radna Alicja Ogiegło, która potwierdziła, iż w SP Nr 2 została zamknięta świetlica środowiskowa, z powodu braku środków finansowych.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek podała, iż z uwagi na nie przyjęcie programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych przez Radę Miejską w 2006r. nie było pieniędzy na finansowanie ww. świetlic w szkołach jw.  Świetlice te finansowane są z funduszu alkoholowego. Dziś przyjęto uchwałę  w sprawie programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych, można będzie wznowić działalność  obu świetlic już od poniedziałku tj. 22.01.br.
Radny Fryderyk Czader zapytał Burmistrza, czy podjęto działania w zakresie  kupna nieruchomości Dom Kolejarza przy ul.Konpnickiej w Czechowicach-Dziedzicach?

Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, iż na grudniowej sesji nie można było podjąć uchwały o nabyciu nieruchomości  jw. z powodu nieaktualnego operatu szacunkowego. Po sesji  próbował nawiązać kontakt z przedstawicielami Federacji ZZP PKP, niestety pomimo kilku prób  połączenia się telefonicznie, nie udało się tego zrobić. 2.01.2007r. przeprowadził rozmowę z Panem Jerzym Kędzierskim Przewodniczący ZZ PKP i myślał, że sprawa jest na dobrej drodze. Stwierdził, że nie mógł  zrealizować uchwały Rady Miejskiej  o zakupie Domu Kolejarza, bo operat był zdezaktualizowany, o czym wiedział jego poprzednik Jan Berger. 
6. Burmistrz poinformował o budynku ZZK przy ul.Konopnickiej oraz sąsiedniej działki.  Poprzednia Rada Miejska planowała zakup tego budynku z przeznaczeniem dla Straży Miejskiej i innych instytucji. Po wyborach,  nowy burmistrz nie wprowadził tego zadania do wydatków, które nie wygasają z upływem 2006r. Po zapoznaniu się z sytuacją, dowiedział się, że operat  szacunkowy   stracił ważność dwa lata temu. Wstępnie przekazał właścicielom posesji zainteresowanie tym terenem. Jednak w okresie świąteczno-noworocznym nie mógł skontaktować się z właścicielem. Po Nowym roku z „poczty pantoflowej” dowiedział się, że w połowie grudnia ubr. podpisano  umowę  przedwstępną z „rodzimym przedsiębiorcą”. Również właściciel  posesji zaczął unikać lokalnej władzy.

W tym miejscu radny Zygmunt Mizera poinformował, iż on nie miał problemów ze skontaktowaniem się z właścicielem w tym czasie. 

Burmistrz Marian Błachut poinformował, iż ze swej strony podjął natychmiastowe działania, w miarę posiadanych środków, wyraził gotowość nabycia nieruchomości ZZP PKP, zażądał na piśmie informacji od Federacji ZZP PKP nt. dalszych działań w zakresie sprzedaży nieruchomości Domu Kolejarza. Dodał, iż w związku z zaistniałą sytuacją musi być wstrzymana procedura opracowania operatu szacunkowego, do czasu wyjaśnienia sprawy.
Radny Fryderyk Czader – brak  słów w tej sprawie, była to ciekawa nieruchomość o znaczeniu strategicznym dla gminy. Jeśli mamy coś robić to trzeba to robić szybko. Miasto straciło na tym kilka tysięcy złotych i pozbyło się wspaniałej lokalizacji.
Marek Kwaśny stwierdził, iż szkoda, że nie było podobnego stanowiska radnego w 2003r. gdy on wówczas jako zastępca burmistrza prosił o decyzję w sprawie nabycia nieruchomości ZZP PKP  przy ul.Konopnickiej w Czechowicach-Dziedzicach.
Radny Zygmunt Mizera- bez operatu szacunkowego można było podjąć decyzję o zakupie nieruchomości Domu Kolejarza. Zauważył, iż on nie miał problemów ze skontaktowaniem się z osobami kompetentnymi w kwestii zbycia obiektu przy ul. Konopnickiej. Powtórzyła się sytuacja sprzed 16 lat, sprzedano grunt w tym samym terenie, tak atrakcyjnym inwestycyjnie. Stracono za niewielkie pieniądze  jeden z atrakcyjniejszych gruntów w mieście.

Burmistrz Marian Błachut zwrócił się do radnego Zygmunta Mizery, aby nie kierował zarzutów w ww. sprawie do niego. On  ze swej strony zrobił dotychczas co w jego mocy, aby temat załatwić pozytywnie. Niestety względy obiektywne powodują takie, a nie inne scenariusze. Kilkakrotnie próbował skontaktować się telefonicznie ( telefon stacjonarny) i chciał rozmawiać z przedstawicielami Federacji ZZP PKP, niestety byli nieuchwytni. Nie ma powodu, aby oszukiwać radnych, przy tak poważnej sytuacji.
Radny Zygmunt Mizera- on nic nie zarzuca Burmistrzowi, powiedział tylko, iż on nie miał problemu ze skontaktowaniem się z przedstawicielami Federacji ZZP PKP. To, że  Burmistrz nie mógł się skontaktować telefonicznie z przedstawicielami ZZP PKP, to go nie usprawiedliwia , bo nie podjęto strategicznej  decyzji odnośnie woli zakupu nieruchomości przy ul.Konopnickiej  i miasto na tym straciło. Istnieją różne możliwości załatwienia sprawy, są różne formy negocjacji, jak umowa przedwstępna, itp.

Radna Alicja Ogiegło  wniosek do Burmistrza na przyszłość w zakresie uchwalania  programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych, aby przyjmować ten program końcem roku, by była płynność pracy świetlic środowiskowych, żeby nie powtórzyła się sytuacja jak ma to miejsce w Szkole Podstawowej Nr 2 i Nr 7. 

Burmistrz Marian Błachut do wypowiedzi radnego Zygmunta Mizery- nie wie na jakiej podstawie radny twierdzi, że można było nabyć nieruchomość Domu Kolejarza. Rozmawiał z radcą prawnym na temat pytając o opinię nt. rozwiązania sprawy nabycia nieruchomości przy ul.Konopnickiej od Federacji ZZP PKP. Opiera się na znajomości praca radcy prawnego Urzędu Miejskiego. Nie rozumie , dlaczego jest atak na jego osobę.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny zwrócił uwagę, aby przedkładane materiały na sesję Rady Miejskiej były przygotowywane prawidłowo i  wyczerpująco, gdyż na podstawie  przygotowanych materiałów na obecną sesję wnioskuje, iż były one niedostateczne.
Ad.IX.
· Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż na jego ręce wpłynęło pismo radnego Jana Matla z dnia 16 stycznia 2007r. informujące, iż w dniu 16.01.br. Burmistrz Czechowic-Dziedzic powierzył mu  pełnienie obowiązków  Dyrektora PKM w Czechowicach-Dziedzicach. 
W związku z powyższym, zgodnie z art. 24b ust.1 ustawy o samorządzie gminnym, zrzekł się mandatu radnego. Dlatego też na następnej sesji będzie przygotowany projekt uchwały o wygaśnięciu mandatu radnego Jana Matla.

· Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny  poinformował, iż wpłynęło na jego ręce pismo Burmistrza z dnia 9 stycznia br.  Znak SO.0718-00001/06 , w związku z koniecznością powołania Zespołu Konsultacyjnego ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi zwrócił się o wskazanie 3 radnych Rady Miejskiej  do pracy w ww. Zespole. Na następnej sesji zostanie przygotowany stosowny projekt uchwały o wytypowaniu 3 radnych do składu ww. Zespołu. Ponadto zwrócił się do Burmistrza o podanie osób spośród organizacji pozarządowych i Urzędu Miejskiego do składu w przedmiotowym Zespole Konsultacyjnym.
· Radny Łukasz Dobucki  zwrócił się do radnych z apelem, aby podwyższyć nagrodę za wskazanie lub przyczynienie się do odnalezienia zaginionej Joanny Surowieckiej. Z powyższą prośbą zwrócił się do niego Pan Adam Czana przedstawiciel PCK Ratownictwo Drogowe, który aktywnie włączył się w pomoc w poszukiwaniu zaginionej. Na dziś nagroda, jaką Rada Miejska wyznaczyła w wys. 10.000 zł jest zamrożona, nie można zrobić jakiegokolwiek ruchu, aby tę kwotę ruszyć. Chodzi o to, aby Rada Miejska wypracowała stanowisko w tej sprawie, może na następnej sesji udałoby się podjąć w tej sprawie decyzję.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny przyjmuje zgłoszony temat jako informację do rozważenia, uważa, że Burmistrz i jego służby zastanowią się nad tym sygnałem i przygotują  w tym zakresie propozycję.

Temat został przekazany.
· Radni dyskutowali, jak ma wyglądać kolejność  tematów  na sesji. Byli radni powiatowi: Alicja Ogiegło i Zygmunt Mizera , przekazali swoje spostrzeżenia z obrad Rady Powiatu z możliwością wykorzystania ich na sesji Rady Miejskiej.

· Burmistrzowi celem udzielenia na koniec sesji odpowiedzi.

· Radny Grzegorz Lubecki zaproponował, aby zapytania do Burmistrza były składane na piśmie przed sesją, co usprawniłoby posiedzenie Rady Miejskiej.

· Radny Jerzy Durajczyk przekazał informację od szefowej N ZOZ DIAMED odnośnie możliwości bezpłatnego zaszczepienia się przeciw grypie.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny odniósł się do sprawy poruszonej przez radnego Zygmunta Mizerę co do porządku obrad sesji. Zostanie zwołane spotkanie przewodniczących klubów radnych i przewodniczący komisji stałych w celu przedyskutowania m.in. ramowego porządku sesji. Wyjaśnił, iż celowo umieścił pkt wnioski i zapytania radnych na koniec sesji, bo ma niemiłe  doświadczenia poprzedniej kadencji, kiedy to pkt wnioski i zapytania radnych był kluczowym i najważniejszym, przyćmiewał niejednokrotnie merytoryczne sprawy umieszczone w porządku sesji. Uważa  sugestię radnego Zygmunta  Mizery i radnej  Alicji Ogiegło za propozycję do rozważenia.

Radny Zygmunt Mizera do sugestii radnego Lubeckiego- w porządku sesji jest pkt informacja o pracy Burmistrza w okresie międzysesyjnym, w ramach tego pkt  powinny odnośne pytania do przedstawionej informacji Burmistrza. Nie neguje składania interpelacji, czy zapytań na piśmie, jest to pewna myśl.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny – prośba do radnych i zaproszonych gości, aby przyjąć na sesji zwyczaj wyłączania podczas obrad telefonów komórkowych.
Ad.X.

Po wyczerpaniu porządku sesji, Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny zamknął  obrady Rady Miejskiej.
Sesja trwała do godz. 13,30.
Protokół Renata Gabryś
Inspektor BRM
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