P R O T O K Ó Ł  NR V/07

z sesji Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 8 lutego 2007 roku.

W sesji udział wzięli - radni, Burmistrz Marian Błachut, Z-cy Burmistrza : Stanisław Czyż, Jacek Puchała, Sekretarz Miasta Marek Gazda, Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek, radca prawny Urzędu Miejskiego Krystyna Łaciok, przewodniczący zarządów osiedli i sołtysi, radni powiatu bielskiego, przedstawiciele Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach S.A. : Prezes Zarządu Andrzej Zalwowski, Wiceprezesi : Andrzej Bednarczyk, Marek Dygoń, byli członkowie Narodowych Sił Zbrojnych : Adam Krywult i Edward Talik, przedstawiciele mediów lokalnych - wg załączonych list obecności ( załącznik nr 1 i nr 2 )

Sesja rozpoczęła się o godz. 1400 w sali nr 305 gmachu Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1.

Porządek obrad :

I. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności sesji.

II. Przedstawienie porządku obrad Rady Miejskiej.

III. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Miejskiej.

IV. Wystąpienia zaproszonych gości.

V. Rozpatrzenie projektów uchwał w następujących sprawach :

1. stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego – inicjatywa uchwałodawcza Przewodniczącego Rady;

2. wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;

3. zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie gminy Czechowice-Dziedzice dla Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach Spółka Akcyjna – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;

4. zwolnienia z opłaty za zgłoszenie o dokonanie wpisu do ewidencji działalności gospodarczej – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;

5. nadania nazwy rondu w Czechowicach-Dziedzicach – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza.

VI. Informacja Burmistrza o pracy w okresie międzysesyjnym.

VII. Informacja Burmistrza o realizacji uchwał Rady Miejskiej.

VIII. Wnioski, zapytania i interpelacje radnych.

IX. Sprawy bieżące Rady Miejskiej.

X. Zamknięcie sesji.

Ad. I

Obrady sesji otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność sesji ( obecnych 18 radnych RM,  co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 21 radnych stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji  ).

Ad.II

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny odczytał zaproponowany porządek obrad sesji.  Poinformował, że po zwołaniu sesji wpłynęły dwie inicjatywy uchwałodawcze komisji : 

- Komisji Rewizyjnej w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach na rok 2007 

- Komisji Oświaty, Kultury i Sportu dotycząca zmiany uchwały w sprawie utworzenia Młodzieżowej Rady Miejskiej.

Przeprowadził głosowanie w sprawie wprowadzenia do porządku obrad w pkt V ppkkt 6 projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach na rok 2007  : za – 18, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0. Wniosek został przyjęty, ponieważ uzyskał wymaganą większość głosów ustawowego składu Rady Miejskiej.

Następnie przeprowadził głosowanie w sprawie wprowadzenia do porządku obrad w pkt V ppkkt 7 projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia Młodzieżowej Rady Miejskiej : za – 18, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0. Wniosek został przyjęty, ponieważ uzyskał wymaganą większość głosów ustawowego składu Rady Miejskiej.

Radny Zygmunt Mizera stwierdził, że w związku z obecnością gości – byłych członków Narodowych Sił Zbrojnych, zwrócił się o zmianę porządku obrad w pkt V tj. przesunięcie ppkt 5  dotyczącego nadania nazwy rondu w Czechowicach-Dziedzicach do ppkt 2.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny przeprowadził głosowanie w sprawie zmiany porządku obrad w pkt V V tj. przesunięcie ppkt 5 do ppkt 2 : za – 18, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0. 

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach przyjęła zmieniony porządek obrad. 

Ad.III

Protokół z sesji Rady Miejskiej z dnia 19 stycznia 2007 roku był do wglądu w Biurze Rady Miejskiej i wyłożony przed sesją na sali obrad. Radni nie zgłosili uwag do treści protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji RM : za – 19,  przeciw – 0, wstrzymujących się –  0.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach przyjęła protokół Nr IV/07 z sesji Rady Miejskiej z dnia 19 stycznia  2007 roku.

Ad. IV

Radna Rady Powiatu w Bielsku-Białej Katarzyna Juraszek poinformowała, że na sesji Rady Powiatu w dniu 8 lutego 2007 roku zwiększono skład Zarządu Powiatu do 4 osób. W skład Zarządu Powiatu głosami za – 15, przeciw – 9, wstrzymujących się – 2 powołano Grzegorza Szetyńskiego ( Prawo i Sprawiedliwość ). Powołanie dodatkowego członka Zarządu Powiatu jest posunięciem politycznym, ponieważ Zarząd w składzie trzyosobowym, dobrze sobie radził. Jednak radni mają nadzieję, że nowy zarząd powiatu będzie dobrze pracował. Podziękowała za inicjatywę powołania Młodzieżowej Rady Miejskiej.

Ad. V

1) Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny. W związku z objęciem funkcji p.o. dyrektora Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej, radny Jan Matl wystąpił z pismem w sprawie zrzeczenia się mandatu radnego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach. Zgodnie z art. 190 ust. 1 pkt 2 ustawy Ordynacja wyborcza do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw, wygaśnięcie mandatu radnego następuje wskutek pisemnego zrzeczenia się mandatu. Wobec powyższego istnieje konieczność podjęcia uchwały stwierdzającej wygaśnięcie mandatu radnego Jana Matla.

Następnie odczytał projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 17, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ( przy 19 radnych biorących udział w głosowaniu ).

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr V/28/07 w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego ( uchwała stanowi integralną część uchwały ).

2) Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy rondu w Czechowicach-Dziedzicach przedstawił Burmistrz Marian Błachut.  Weterani Armii Krajowej i Narodowych Sił Zbrojnych zwrócili się z propozycją nadania rondu przy Starej Gminie imienia Armii Krajowej i Narodowych Sił Zbrojnych. Miejsce wokół ronda jest związane z działalnością legendarnego „Bartka” z Narodowych Sił Zbrojnych. Wielu mieszkańców naszej gminy oddało życie za wolność kraju. Celem upamiętnienia pamięci żołnierzy AK i NSZ, zwrócił się do Rady Miejskiej o uwzględnienie wniosku o nadanie rondu w ul. Niepodległości, Mazańcowickiej i Legionów imienia Armii Krajowej i Narodowych Sił  Zbrojnych. 

Opinie komisji dotyczące projektu uchwały w sprawie nadania nazwy rondu w Czechowicach-Dziedzicach :

· Opinię Komisji Samorządności i Porządku Publicznego przedstawił Przewodniczący Komisji Jan Berger : Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje ww. projekt uchwały ( za – 5, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0 ). 

Radny Fryderyk Czader zwrócił się o przybliżenie działalności Narodowych Sił Zbrojnych na terenie gminy, przez osoby bezpośrednio zaangażowane w działalność tej formacji zbrojnej.

Pan Edward Talik – żołnierz NSZ poinformował, że pan Henryk Flame pseudonim Bartek – dowódca oddziału NSZ na terenie gminy, mieszkał na ul. Barlickiego w pobliżu ronda przy Starej Gminie. Dom p. H.Flame został spalony przez UB. Bartek jako pierwszy milicjant zebrał grupę ludzi i rozpoczął działalność partyzancką w Narodowych Siłach Zbrojnych. Wcześniej był żołnierzem Armii Krajowej.  Żołnierze NSZ byli dyskryminowali do 1991 roku.  W okresie powojennym żołnierze NSZ byli prześladowani, bici i więzieni. Wielu z nich straciło życie i zdrowie w celach więziennych. Brat E.Talika otrzymał wyrok kary śmierci i w wieku 21 lat został stracony. Celem uczczenia pamięci żołnierzy AK i NSZ, grupa byłych żołnierzy AK i NSZ wraz z innymi mieszkańcami, dwa lata temu złożyła wniosek o nadanie nazwy rondu, lecz wniosek nie doczekał się realizacji. Przyjęcie przez Radę Miejską propozycji nadania rondu imienia Armii Krajowej i Narodowych Sił Zbrojnych bardzo by ucieszyła wnioskodawców.  Zapytał o planowany termin poświęcenia ronda.

Radny Grzegorz Lubecki stwierdził, że propozycja nadania imienia AK i NSZ dotyczy tych formacji zbrojnych, a nie działalności Bartka na terenie gminy. NSZ powstały w 1942 roku z połączenia Związku Jaszczurczego oraz części Narodowej Organizacji Wojskowej. NSZ była organizacją faszyzującą i nie chciała współpracować z Armią Krajową oraz odmawiała  wykonywania rozkazów Armii Krajowej.  Dopiero w 1944 roku część NSZ włączyła się do AK.  W czasie powstania Republiki Pińczowskiej wszystkie organizacje partyzanckie współdziałały w walce z wrogiem, poza NSZ, których dowódca brygady świętokrzyskiej zatrzymał oddział AK i BCh.  Związek Jaszczurczy jako pierwszy rozpoczął kolaborację z Niemcami.  Jeden z pierwszych rozkazów dowódcy AK gen. Grota-Roweckiego dotyczył zakazu współpracy z NSZ. Pierwszy wyrok AK wydało na żołnierza NSZ za kolaborację z Niemcami. Uwzględniając działalność NSZ w czasie wojny jest przeciwny nadaniu rondu przy Starej Gminie nazwy Armii Krajowej i Narodowych Sił Zbrojnych. Zaproponował nadanie rondu nazwy Armii Krajowej.

Radny Zygmunt Mizera stwierdził, że jest przeciwny nadaniu rondu nazwy dwuczłonowej tj. Armii Krajowej i Narodowych Sił Zbrojnych. Zgłosił wniosek o rozdzielenie nazwy i nazwanie jednego ronda imieniem Armii Krajowej a drugiego ronda – imieniem Narodowych Sił Zbrojnych. Wskazał, że AK i NSZ miały ze sobą mało wspólnego, a wręcz konkurowały ze sobą.  Akcje operacyjne NSZ na terenie gminy były różnie odbierane przez mieszkańców. Stąd wśród mieszkańców pamiętających czasy powojenne opinie nt. NSZ są różne. 

Radny Jerzy Sosna stwierdził, że wniosek o nadanie rondu imienia AK i NSZ nie był realizowany od dwóch lat, ze względu o obawy o krytyczne opinie nt. NSZ. Jednak wielu z wnioskodawców oddało życie i zdrowie w walce o wolną Polskę. W związku z tym powinno się uszanować wolę wnioskodawców.

Wiceprzewodniczący RM Zbigniew Stanisz stwierdził, że osobom, które nie przeżyły czasów wojny i powojennych, trudno osądzać postępowanie ludzi, którzy działali w stanie wyższej konieczności.  W związku z tym powinno się uszanować wolę wnioskodawców, który proponowali nadanie rondu imienia Armii Krajowej i Narodowych Sił Zbrojnych. 

Radny Jan Berger stwierdził, że Narodowe Siły Zbrojne są różnie oceniane. Zarówno AK jak i NSZ mieli tych samych wrogów, najpierw hitlerowskie Niemcy, a później – Rosję Sowiecką. Część żołnierzy Armii Krajowej z rejonu gminy po wojnie przeszła do NSZ. Ludzie młodzi 18 letni byli skazywani na śmierć np. ojciec kilkorga dzieci otrzymał wyrok kary śmierci, za nie powiadomienie o pobycie u niego partyzantów. Wyroki śmierci były wykonywane jeszcze w 1956 roku.  Syn zamordowanego przez NSZ Józefa Szczotki stwierdził, że takie były czasy. Zwrócił się o uszanowanie woli ludzi, którzy walczyli o wolą Polskę, mimo że czasami dopuszczali się przypadków np. pobić osób z legitymacją partyjną, ponieważ powodowały nimi uczucia patriotyczne. 

Radny Grzegorz Lubecki stwierdził, że nie ma nic przeciwko działalności NSZ po II Wojnie Światowej, lecz ma zastrzeżenia do działalności w czasie II Wojny Światowej.  Działania NSZ na Jurze Krakowsko-Częstochowskiej były skierowane przeciwko innym oddziałom partyzanckim walczącym z okupantem. Brygada Świętokrzyska wydawała Niemcom ludność narodowości żydowskiej. Hitlerowcy pomogli w ewakuacji Brygady Świętokrzyskiej NSZ na Zachód. Gen. Okulicki  nie dopuszczał współpracy AK z NSZ.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że radny Lubecki miał możliwość przedstawienia swojej opinii na komisjach Rady Miejskiej.

Radny Zygmunt Mizera zwrócił uwagę, że ronda na ul. Niepodległości będą nazwane imieniem Armii Krajowej i Narodowych Sił Zbrojnych oraz Sybiraków, a obok jednego z rond znajduje się Pomnik Braterstwa Broni. Odnosząc się do wypowiedzi radnego J.Bergera stwierdził, że nie można przyjąć argumentu, że „takie były czasy”, ponieważ przeciwna strona także może używać tego argumentu. Opowiedział się za rozdzieleniem nazwy Armii Krajowej oraz Narodowych Sił Zbrojnych. 

Radny Jan Berger zwrócił uwagę, że zacytował wypowiedź syna Józefa Szczotki. 

Radna Bożena Głąbek stwierdziła, że trudno jest łączyć działania Armii Krajowej oraz Narodowych Sił Zbrojnych w czasie II Wojny Światowej, choć już od 1944 r. w ramach Akcji Burza była współpraca między obu formacjami. Zwróciła uwagę, że sami weterani zaproponowali nazwanie ronda imieniem Armii Krajowej i Narodowych Sił Zbrojnych.  Wskazała, że historii nie można oceniać jednostronnie.

Pan Edward Talik stwierdził, że AK i NSZ powstały w 1942. NSZ walczyły m.in. w powstaniu na Wileńszczyźnie.  Zwrócił uwagę, że Bartek był również żołnierzem AK. W związku z tym wnioskodawcy chcą uczcić pamięć jednej i drugiej formacji zbrojnej.

Radny Damian Żelazny stwierdził, że był okres walki między AK i NSZ, lecz potem nastąpiła współpraca i wzajemne przebaczenie. Obie formacje wspólnie walczyły dla dobra wolnej Polski. Skoro byli żołnierze AK i NSZ razem wystąpili z wnioskiem o nadanie rondu imienia AK i NSZ to należy uszanować ich wolę i uczcić ich pamięć. Zgłosił wniosek formalny o zakończenie dyskusji nad projektem uchwały w sprawie nadania nazwy rondu w Czechowicach-Dziedzicach.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny podzielił pogląd przedmówcy. Zwrócił się do radnego Z.Mizery o sprecyzowanie wniosku dotyczącego rozdzielenia nazwy AK i NSZ.

Radny Zygmunt Mizera stwierdził, że ze względu na odmienny charakter AK i NSZ proponuje rozdzielenie nazwy i nadanie nazwy Narodowych Sił Zbrojnych rondu przy Starej Gminie, ponieważ w pobliżu tego ronda znajdowała się posesja Flamego – dowódcy oddziału NZS. Natomiast na następną sesję Rady Miejskiej proponuje przygotować projekt uchwały w sprawie nadania imienia Armii Krajowej rondu u zbiegu ul. Niepodległości, Słowackiego i Piłsudskiego. 

Przewodniczący RM Marek Kwaśny przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia wniosku radnego D.Żelaznego o zamknięcie dyskusji : za – 13, przeciw – 0, wstrzymujących się – 3. Wniosek został zamknięty.

Następnie przeprowadził głosowanie wniosku radnego Z.Mizery w sprawie nadania rondu przy Starej Gminie nazwy Narodowych Sił Zbrojnych za – 2, przeciw – 14, wstrzymujących się – 4. Wniosek został odrzucony.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały w sprawie nadania nazwy rondu w Czechowicach-Dziedzicach i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 14, przeciw – 3 ( Grzegorz Lubecki, Fryderyk Czader ), wstrzymujących się – 1.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr V/29/07 w sprawie nadania nazwy rondu w Czechowicach-Dziedzicach ( uchwała stanowi integralną część protokołu ).

3) Projekt uchwały w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice omówił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż.  Zgodnie z ustawą o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków RPWiK Tychy S.A. przedstawiło wieloletni plan rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2007-2011, w którym ujęte są planowane działania modernizacyjne urządzeń wodociągowych na terenie miasta. W związku ze złożeniem wniosku do Funduszu Spójności o dofinansowanie programu kompleksowej modernizacji sieci wodociągowej na terenie rejonu działania RPWiK S.A., przedłożony projekt planu na lata 2007-2011 różni się od poprzednich  planów. Zwrócił uwagę, że w przypadku zaciągnięcia kredytów na realizację zadań modernizacyjnych sieci wodociągowej, koszt kredytów będzie wliczony do taryfy za wodę.

Opinie komisji do projektu uchwały w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice :

· Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech :  Po wysłuchaniu wyjaśnień przedstawicieli Zarządu RPWiK S.A. Tychy i zapoznaniu się z wnioskiem Burmistrza Czechowic-Dziedzic  o zatwierdzenie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji  urządzeń wodociągowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice, Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla RPWiK S.A. Tychy. Głosowanie : za-6, przy 6 głosujących.
· Opinię Komisji Samorządności i Porządku Publicznego przedstawił Przewodniczący Komisji Jan Berger : Komisja Samorządności i Porządku Publicznego, po zapoznaniu się z wyjaśnieniami przedstawicieli RPWiK Tychy S.A. oraz opinią Burmistrza w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na terenie gminy Czechowice-Dziedzice, stwierdza, że plan został przygotowany zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

· Opinię Komisji Rozwoju i Rolnictwa przedstawił Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel : Komisja Rozwoju i Rolnictwa, po zapoznaniu się opinią Burmistrza w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na terenie gminy Czechowice-Dziedzice,  przyjmuje do wiadomości projekt uchwały w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Radny Fryderyk Czader stwierdził, że jest zaskoczony opinią Komisji Rozwoju i Rolnictwa w sprawie przyjęcia do wiadomości projektu wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych RPWiK Tychy S.A. Wskazał, że stan sieci wodociągowej na terenie miasta jest fatalny, a RPWiK proponuje przeznaczyć na modernizację sieci tylko 500.000 zł rocznie. Dekapitalizacja majątku RPWiK S.A. na terenie miasta jest bardzo duża i planowane nakłady inwestycyjne są niewystarczające. Jeżeli przedsiębiorstwo nie zwiększy nakładów na modernizację sieci wodociągowej to wodociągi się całkowicie zdekapitalizują.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że nakłady na prace modernizacyjne pochodzą z amortyzacji. Natomiast przedsiębiorstwo złożyło wniosek do Funduszu Spójności o dofinansowanie programu kompleksowej modernizacji sieci wodociągowej na kwotę 25 mln zł. Przedsiębiorstwo może również zaciągnąć kredyt na modernizację sieci np. w wysokości 10 mln zł, lecz wówczas taryfa za wodę będzie wynosić ok. 8 zł. W wieloletnim planie rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych ujęto tylko najbardziej awaryjne odcinki sieci wodociągowej.

Prezes RPWiK Tychy S.A. Andrzej Zalwowski podziękował komisjom Rady Miejskiej za pozytywną opinię w sprawie projektu wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych.  Zgodził się z radnym F. Czaderem, że jeżeli nie dokapitalizuje się sieci wodociągowej to będzie postępowała jej szybka degradacja, ponieważ środki własne przedsiębiorstwa są za małe. W związku z tym RPWiK Tychy S.A. czyni starania o dotację z Funduszu Spójności na kompleksową modernizację sieci wodociągowej na terenie działania przedsiębiorstwa.  Modernizacja całej sieci wodociągowej ujęta jest w dwóch dokumentach : projekcie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji oraz w projekcie kompleksowej modernizacji sieci wodociągowej opartym o środki Funduszu Spójności. W listopadzie 2006 r. Rada Ministrów zadecydowała o umieszczeniu programu kompleksowej modernizacji sieci wodociągowej RPWiK S.A. na 10. miejscu na liście rezerwowej. Jednakże trzeba być realistą i nie można tylko liczyć, że modernizacja sieci wodociągowej zostanie wykonana w oparciu o środki pomocowe. Przedsiębiorstwo prowadzi działania, by w jakimkolwiek wymiarze projekt został zrealizowany. Stwierdził, że mogą zostać wprowadzone przesunięcia zadań w wieloletnim planie rozwoju i modernizacji, jeżeli taka jest wola Rady Miejskiej. Problemem jest brak środków finansowych na modernizację sieci wodociągowej. Przy konstruowaniu taryf ustalono marżę zysku na minimalnym poziomie, a spółka ma wpływy tylko z dostarczania wody. RPWiK chce zapewnić sprawne funkcjonowanie sieci wodociągowej.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zwrócił się o wyjaśnienie zaplanowanego na 2007 roku monitoringu.

Wiceprezes RPWiK Marek Dygoń wyjaśnił, że poza wymianą sieci potrzebne są inne urządzenia infrastruktury, które pozwalają na szybszą interwencję na zdarzenia występujące na sieci. Zabudowa wodomierzy na sieci pozwoli na szybszą interwencję brygady remontowej, co ograniczy straty wody. W 2002 roku straty wody wynosiły ponad 50%, w ubiegłym roku – 37%, a na 2007 zaplanowano – 35%.

Radny Damian Żelazny zapytał kiedy zostanie dokończona wymiana sieci wodociągowej w rejonie Renardowic. RPWiK S.A. wymieniło wodociąg w ul. Renarda, a nie wymieniło w 4 ulicach bocznych od ww. ulicy. Zapytał czy RPWiK planuje wymienić wodociągi w ulicach bocznych od ul. Renarda.

Wiceprezes RPWiK Tychy S.A. Marek Dygoń stwierdził, że na ręce Przewodniczącego RM złoży pisemną informację nt. wymiany sieci wodociągowej w rejonie ul. Renarda. Zwrócił się o kontaktowanie się z kierownikiem Oddziału RPWiK w Czechowicach-Dziedzicach w tego typu sprawach.

Wiceprzewodniczący RM Zbigniew Stanisz zapytał czy w planie rozwoju i modernizacji przewidziano wymianę sieci cementowo-azbestowej, która stanowi 8% wodociągów RPWiK na terenie miasta. 

Wiceprezes Zarządu RPWiK Marek Dygoń stwierdził, że przy ustalaniu planu wymiany sieci wodociągowej bierze się pod uwagę : 1)  awaryjność, 2) jakość wody, 3) rodzaj materiału w jakiego jest wykonana sieć wodociągowa. Sieć cementowo-azbestowa nie jest awaryjna, a substancje szkodliwe zostały już dawno wypłukane. Zgodnie z wytycznymi UE do 2030 roku sieć cementowo-azbestowa musi być całkowicie wymieniona.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny 
odczytał projekt uchwały w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 14, przeciw – 0, wstrzymujących się – 3.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr V/30/07 w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice ( uchwała stanowi integralną część protokołu ).

4) Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie gminy Czechowice-Dziedzice dla Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach Spółka Akcyjna omówił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. Wniosek o zatwierdzenie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy na okres od 12 marca 2007 r. do 11 marca 2008 roku, przedsiębiorstwo złożyło 29 grudnia 2006 roku.  Po weryfikacji wniosku przez Burmistrza i negocjacjach z RPWiK Tychy S.A., przedsiębiorstwo złożyło korektę wniosku taryfowego. W korekcie wniosku taryfowego obniżono opłatę abonamentową z 5,85 zł do 5,06 zł oraz marżę zysku na działalności wodociągowej o 0,5%, obniżono cenę wody z 4,70 zł/m3 do 4,68zł.m3, zwiększono ilość ścieków odebranych przez RPWiK Tychy S.A. o 10.000 m3 do poziomu 610.000 m3 oraz przyjęto koszt oczyszczania ścieków przekazywanych do PIM Sp. z o.o. w wysokości 3,08 zł, obniżono cenę ścieków z 4,14 zł/m3 do 4,10 zł/m3.

Opinie komisji do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie gminy Czechowice-Dziedzice dla Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach Spółka Akcyjna :

· Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech : Po wysłuchaniu wyjaśnień przedstawicieli Zarządu RPWiK S.A. Tychy i zapoznaniu się z wnioskiem Burmistrza Czechowic-Dziedzic  o zatwierdzenie taryf za wodę i ścieki na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice, Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe  odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Rejonowego  Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Spółka Akcyjna w Tychach. Głosowanie :za- 4, przeciw-1, wstrzymał się-1, przy 6 głosujących.
· Opinię Komisji Samorządności i Porządku Publicznego przedstawił Jan Berger : Komisja Samorządności i Porządku Publicznego, po zapoznaniu się z wyjaśnieniami przedstawicieli RPWiK Tychy S.A. oraz opinią Burmistrza w sprawie taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie gminy Czechowice-Dziedzice dla Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach Spółka Akcyjna, stwierdza, że taryfy zostały przygotowane zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

· Opinię Komisji Rozwoju i Rolnictwa przedstawił Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel : Komisja Rozwoju i Rolnictwa, po zapoznaniu się opinią Burmistrza w sprawie taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie gminy Czechowice-Dziedzice dla Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach Spółka Akcyjna, przyjmuje do wiadomości projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie gminy Czechowice-Dziedzice dla Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach Spółka Akcyjna ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Radny Stanisław Wojciech stwierdził, że jednym z podstawowych elementów kosztowych w taryfie za wodę jest cena 1 m3 wody hurtowej. Zapytał czy jest możliwość zmiany obecnego źródła zakupu wody hurtowej, czyli AQUA S.A. na Górnośląskie Przedsiębiorstwo Wodociągowe. Zapytał czy RPWiK S.A. przewiduje wspólne inwestycje z GPW.

Wiceprezes Zarządu RPWiK Marek Dygoń stwierdził, że w miarę oszczędności wody na sieci wodociągowej na terenie miasta, cena wody hurtowej z AQUA S.A. wzrasta. RPWiK podjęło rozmowy z GPW, lecz ze względu na przepisy dotyczące zamówień publicznych, przedsiębiorstwo nie może dać gwarancji wygarnia przetargu przez GPW. Natomiast GPW chce mieć gwarancję stałego odbioru wody przez RPWiK. W związku z tym działania RPWiK mające na celu ograniczenie wzrostu cen wody muszą być prowadzone w kilku kierunkach. Jednym z nich jest ograniczenie strat wody po modernizacji sieci.

Radny Fryderyk Czader wskazał na aspekt społeczny wzrostu cen wody. Opłata za wodę jest dużym obciążeniem dla mieszkańców, np. czteroosobowa rodzina płaci za wodę ok. 200 zł miesięcznie. Zwrócił uwagę, że mieszkańcy gminy odbierają wodę od kilku dostawców tj. RPWiK S.A., AQUA S.A., PIM Sp. z o.o., NSE Sp. z o.o. Cena wody z AQUA S.A. wynosi 2,70 zł/m3, z PIM – 4.40 zł/m3. RPWiK jest monopolistą i dyktuje warunki. Stwierdził, że jest przeciwny proponowanej taryfie za wodę i ścieki, ponieważ cena wody na terenie miasta jest najwyższa w okolicy. Woda w innych gminach jest kilkadziesiąt razy tańsza. Zgłosił wniosek o odrzucenie taryf za wodę i ścieki dla RPWiK Tychy S.A. Stwierdził, że choć odrzucenie przez Radę ww. taryf nie wywoła żadnych skutków, lecz będzie satysfakcją moralną.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdzi, że rozumie obciążenie dla mieszkańców z tytułu opłaty za wodę, lecz merytorycznie taryfa za wodę i ścieki jest zasadna. Przedsiębiorstwo ponosi określone koszty, które muszą być uwzględnione w taryfie. 

Stwierdził, że wcześniej cena wody była ustalana odgórnie, bez uwzględnienia rzeczywistych kosztów. Rozumie niezadowolenie mieszkańców z powody kosztów opłaty za wodę, lecz przedsiębiorstwo nie może kalkulować ceny wody ze stratą.

Radny Damian Żelazny stwierdził, że w przypadku odrzucenia taryfy za wodę i ścieki, przedsiębiorstwo zaskarży uchwałę do sądu i sprawę wygra, a taryfy będą wprowadzone w życie. Natomiast gmina poniesie tylko koszty sądowe. Odnosząc się do wypowiedzi radnego Czadera nt. kosztów opłaty za wodę stwierdził, że opłata w wysokości 200 zł obejmuje koszt dostarczania wody oraz odprowadzania ścieków. Wskazał, że celem odciążenia mieszkańców, gmina może wprowadzić dopłatę do ceny wody i ścieków. Trzeba się jednak zastanowić nad możliwościami sfinansowania tego typu dopłat z budżetu gminy.

Radny Stanisław Wojciech stwierdził, że radni kwestionujący cenę wody powinny wskazać błędy w przedłożonej taryfie za wodę, gdyż tylko to może być podstawą odrzucenia taryfy. Obecnie nie ma innego podmiotu, który zabezpieczy dostawy wody dla mieszkańców miasta. Nie zatwierdzenie taryf za wodę i ścieki byłoby nieuczciwe i oznaczałoby brak współpracy gminy z RPWiK Tychy S.A. oraz brak odpowiedzialności za podejmowane decyzje. Rada Miejska może jedynie zastanawiać się nad możliwościami pozyskania środków na modernizację sieci wodociągowej. 

Radny Fryderyk Czader odnosząc się do wypowiedzi radnego St. Wojciecha stwierdził, że na terenie sołectw mieszkańcy ponoszą tylko koszty opłaty za wodę w wysokości 4,40 zł/m3, gdyż ze względu na brak kanalizacji, nie ponoszą kosztów opłaty za ścieki. Jest to więc obłuda. Mieszkańcy miasta pytają dlaczego cena wody jest tak wysoka i jako radny nie wie co ma odpowiedzieć.  

Radny Stanisław Wojciech stwierdził, że jako mieszkaniec sołectwa chciałby mieć kanalizację i ponosić opłatę za odprowadzanie ścieków, lecz niestety nie ma takiej możliwości.

Burmistrz Marian Błachut zwrócił uwagę, że w ubr. cena wody wynosiła 4,70 zł/m3 brutto, a nowa taryfa, po negocjacjach z RPWiK, przewiduje cenę 4,68 zł/m3, czyli mniej o 2 grosze. Oznacza to wolę współpracy ze strony przedsiębiorstwa oraz zrozumienie  odczuć mieszkańców. Opłata abonamentowa również została obniżona. Cena wody na terenie miasta nie jest najwyższa w okolicy, choć chciałby by była niższa. Jednakże RPWiK jest spółką, która ponosi określone koszty utrzymania administracji, dostarczania wody, utrzymania sieci itp. i  nie można przedsiębiorstwa doprowadzić do bankructwa.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że cena wody w wysokości 4,68 zł/m3 nie doprowadzi RPWiK do bankructwa.

Radny Fryderyk Czader stwierdził, że w ubr. Rada Miejska nie zatwierdziła taryf za wodę i ścieki dla RPWiK S.A., ponieważ Burmistrz wydał negatywną opinię nt. taryf i wnioskował o odrzucenie taryf.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie gminy Czechowice-Dziedzice dla Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach Spółka Akcyjna i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 16, przeciw – 2, wstrzymujących się – 0.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr V/31/07 w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie gminy Czechowice-Dziedzice dla Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach Spółka Akcyjna ( uchwała stanowi integralną część protokołu ).

5) Projekt uchwały w sprawie zwolnienia z opłaty za zgłoszenie o dokonanie wpisu do ewidencji działalności gospodarczej przedstawił Z-ca Burmistrza Jacek Puchała. Proponuje się zwolnienie przedsiębiorców będących osobami fizycznymi z opłaty za zgłoszenie o dokonanie wpisu do ewidencji działalności gospodarczej. Wprowadzenie ww. zwolnień powinno przyczynić się do wzrostu liczby podmiotów prowadzących działalność gospodarczą i  zapobiegać bezrobociu.

Opinie komisji w sprawie projektu uchwały w sprawie zwolnienia z opłaty za zgłoszenie o dokonanie wpisu do ewidencji działalności gospodarczej :

· Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech : Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje ww. projekt uchwały ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 )/
· Opinię Komisji Samorządności i Porządku Publicznego przedstawił Przewodniczący Komisji Jan Berger : Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje ww. projekt uchwały ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

· Opinię Komisji Rozwoju i Rolnictwa przedstawił Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel : Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje ww. projekt uchwały ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Przewodniczący RM Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały zwolnienia z opłaty za zgłoszenie o dokonanie wpisu do ewidencji działalności gospodarczej i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 16, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0. 

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr V/32/07 w sprawie zwolnienia z opłaty za zgłoszenie o dokonanie wpisu do ewidencji działalności gospodarczej ( uchwała stanowi integralną część uchwały ).

6) Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach na rok 2007 przedstawił Z-ca Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Jerzy Sosna.

Radny Stanisław Wojciech zwrócił uwagę, że Komisja Rewizyjna poprzedniej kadencji często kontrolowała PKM. W związku z tym czy zasadna jest propozycja przeprowadzenia kontroli w PKM na początku obecnej kadencji, tym bardziej w kontekście zmiany dyrektora jednostki. Ponadto zwrócił się o wyjaśnienie pojęcia „kontrola etatów”, ponieważ zadanie to leży w gestii burmistrza.

Radna Alicja Ogiegło, odnosząc się do propozycji kontroli MOSiR, wskazała, że jednostka niedawno była kontrolowana przez Komisję Rewizyjną. Zapytała czy Komisja Rewizyjna corocznie kontroluje poszczególne jednostki organizacyjne gminy.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Jerzy Sosna poinformował, że propozycja przeprowadzenia kontroli PKM została sformułowana przez Komisję Rewizyjną przed zmianą dyrektora ww. zakładu budżetowego, lecz Komisja podtrzymuję powyższą propozycję. Odnosząc się do propozycji kontroli MOSiR wskazał, że w ww. jednostce również nastąpi zmiana dyrektora.

Radna Alicja Ogiegło zapytała czy będzie kontrolowany MOSiR czy poprzedni dyrektor jednostki. Wskazała, że Komisja Rewizyjna kontrolowała MOSiR za lata 2005-2006. W związku z tym czy zasadna jest ponowna kontrola Komisji Rewizyjnej na MOSiR. Zaproponowała danie szansy wykazania się nowemu dyrektorowi MOSiR. Wskazała na możliwość przeprowadzenia kontroli w innych jednostkach organizacyjnych gminy.

Radny Grzegorz Lubecki – członek Komisji Rewizyjnej – wyjaśnił, że Komisja Rewizyjna przeprowadza cykliczne kontrole jednostek organizacyjnych gminy. Propozycje kontroli do planu pracy na 2007 rok zostały przygotowane w oparciu o plany pracy Komisji z poprzednich lat. MOSiR i PKM były kontrolowane przez Komisję Rewizyjną w 2004 roku. Natomiast w 2006 roku przedmiotem kontroli Komisji Rewizyjnej była tylko współpraca MOSiR z klubami sportowymi.
Wyjaśnił także, że kontrola etatów będzie obejmowała sprawdzenie czy ilość etatów jest wystarczająca, a nie będzie dotyczyła szczegółowej kontroli zatrudnienia w jednostce.

Radny Bolesław Jonkisz stwierdził, że Rada Miejska powinna przedstawić Komisji Rewizyjnej propozycje kontroli.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Jerzy Sosna stwierdził, że plan pracy Komisji Rewizyjnej musi być przyjęty uchwałą Rady Miejskiej. Bez planu pracy Komisja Rewizyjna nie może przeprowadzić żadnej kontroli.

Sekretarz Miasta Marek Gazda zwrócił się o wyjaśnienie proponowanego zakresu kontroli jednostek pomocniczych gminy tj. kontrola działalności jednostek, zgodności ich działania ze statutem itp.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że wobec wątpliwości w sprawie projektu planu pracy Komiji Rewizyjnej na rok 2007, należy rozważyć wykreślenie z porządku obrad ww. projektu uchwały, co umożliwi radnym zgłoszenie Komisji Rewizyjnej propozycji kontroli.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Jerzy Sosna stwierdził, że jeżeli Rada Miejska zadecyduje o wykreśleniu z porządku obrad ww. projekt uchwały, proponuje by radni przedstawili Komisji Rewizyjnej propozycje kontroli na 2007 rok, by uniknąć sytuacji jaka ma miejsce na obecnej sesji RM.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zaproponował ustalenie terminu zgłaszania do Komisji Rewizyjnej propozycji kontroli na 2007 rok.

Radny Stanisław Pindel zwrócił uwagę, że radni nie zgłosili dotąd merytorycznych zarzutów do propozycji planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2007 rok. Stwierdzenie, że Komisja Rewizyjna przeprowadzała kontrolę w danej jednostce, nie jest merytorycznym argumentem. Zwrócił się o zgłaszanie merytorycznych uwag do zaproponowanego planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2007. Stwierdził, że być może krytyczne uwagi do planu pracy Komisji na 2007 rok są efektem, że w skład Komisji nie weszli przedstawicieli wszystkich klubów radnych.

Radny Stanisław Wojciech stwierdził, że nie ma krytycznych ocen projekt planu pracy Komisji Rewizyjnej, lecz są zgłaszane pytania dotyczące przedmiotu i zakresu proponowanych kontroli. Kontrola etatów nie leży w kompetencji Komisji Rewizyjnej. Wyraził wątpliwości co do zasadności kontroli etatów oraz kontroli jednostek pomocniczych pod względem zgodności ze statutami.  Wskazał, że podejmowane w poprzedniej kadencji Rady działania utrudniają działalność jednostek pomocniczych.  Zwrócił uwagę, że jednostki pomocnicze tylko zgłaszają propozycje zadań, które są zatwierdzane przez Radę Miejską i kontrolowane przez Skarbnika.

Radny Bolesław Jonkisz zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach na 2007 tok i ustalenie terminu zgłaszania propozycji do ww. planu.

Radna Alicja Ogiegło poparła wniosek radnego B.Jonkisza. Wskazała, że MOSiR był kontrolowany przez Komisję Rewizyjną w 2006 roku i zapytała co się zmieniło od tego czasu, że proponuje się kolejną kontrolę.

Radny Jerzy Durajczyk stwierdził, że jest przeciwny zdjęciu z porządku obrad ww. projektu uchwały, ponieważ kolejna sesja Rady Miejskiej planowana jest na 27 lutego br. czyli do końca I kwartału pozostanie tylko miesiąc. Zaproponował przyjąć wypracowany przez Komisję Rewizyjną plan pracy na 2007 rok.

Radny Bogusław Kopeć, odnosząc się do wypowiedzi radnego Stanisława Pindla stwierdził, że jednym klubem radnych, który nie zgłosił swojego przedstawiciela do Komisji Rewizyjnej był Klub Radnych Lepsze Jutro Czechowic-Dziedzic, a radni tego klubu nie zgłosili żadnych krytycznych uwag do propozycji planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2007 rok.

Radny Łukasz Dobucki stwierdził, że propozycje kontroli są sformułowane bardzo ogólnie, co powoduje, że nie wiadomo jaki jest zakres i przedmiot kontroli. Jeżeli sprawa zostanie wyjaśniona, to proponuje przyjąć plan pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2007.

Radny Damian Żelazny stwierdził, że Rada Miejska może zatwierdzić przedłożony projekt planu pracy Komisji Rewizyjnej, a gdy zostaną zgłoszone propozycje innych kontroli może dokonać zmiany planu pracy Komisji. Zgłosił wniosek formalny o zamknięcie dyskusji nad projektem uchwały.

Radny Stanisław Wojciech poparł wniosek radnego B.Jonkisza w sprawie zdjęcia z porządku obrad ww. projektu uchwały i skierowania go do rozpatrzenia przez wszystkie komisje Rady Miejskiej oraz zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na następnej sesji Rady.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny przeprowadził głosowanie wniosku formalnego radnego Damiana Żelaznego w sprawie zamknięcia dyskusji nad projektem uchwały : za – 8, przeciw – 3, wstrzymujących się – 2. Wniosek został przyjęty.

Następnie przeprowadził głosowanie wniosku radnego Bolesława Jonkisza w sprawie zdjęcia z porządku obrad projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach na rok 2007 : za – 5, przeciw – 10, wstrzymujących się – 2. Wniosek został odrzucony.

Radny Stanisław Pindel przypomniał rodzaje prowadzonych kontroli przez Komisję Rewizyjną przewidziane w Regulaminie pracy Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach na rok 2007 i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 16, przeciw – 1, wstrzymujących się – 1.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr V/33/07 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach na rok 2007 ( uchwała stanowi integralną część uchwały ).

7) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia Młodzieżowej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach przedstawił Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Stanisław Kopeć. W ubiegłym roku Rada Miejska, na wniosek Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, zmieniła formułę funkcjonowania Młodzieżowej Rady Miejskiej. W październiku 2006 roku ówczesny Przewodniczący Rady Miejskiej wystąpił z pismem do uprawnionych podmiotów o wybranie przedstawicieli do Młodzieżowej Rady Miejskiej.  Termin wyborów przedstawicieli do MRM upłynął 20 listopada 2006 roku. W ciągu 14 dni od daty ostatecznego zakończenia wyborów, uprawnione podmioty miały zgłaszać Przewodniczącemu Rady Miejskiej swoich przedstawicieli. W wyznaczonym terminie zgłoszono tylko 4 przedstawicieli, na 40 uprawnionych podmiotów.  Wobec nikłego zainteresowania ze strony uprawnionych podmiotów, Rada Miejska zwróciła się do Komisji Oświaty, Kultury i Sportu o rozeznanie możliwości szansy kontynuacji Młodzieżowej Rady Miejskiej. 6  lutego 2007 roku odbyło się spotkanie Komisji z przedstawicielami młodzieży z podmiotów uprawnionych do zgłoszenia przedstawiciela do Młodzieżowej Rady Miejskiej. Na zaproszenie Komisji odpowiedziało 28 osób, które wyraziły zainteresowanie wznowieniem działania  Młodzieżowej Rady Miejskiej. Zaproponowano także zmianę granicy wiekowej dla członków Młodzieżowej Rady Miejskiej  i włączenie w jej pracę osób powyżej 19. roku życia, ponieważ na terenie gminy są studenci chcący zaangażować się w działalność MRM. Poprzednia Rada Miejska obniżyła granicę wieku dla członków MRM, mimo że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu proponowała ustalenie górnej granicy wieku na 25 lat. Uwzględniając sugestie dotyczące umożliwienia włączenia się w działalność osób powyżej 19. roku życia, Komisja proponuje zmianę granicy wiekowej dla członków Młodzieżowej Rady Miejskiej tj. od 13 do 25 lat. Zmiana statutu Młodzieżowej Rady Miejskiej umożliwi rozpoczęcie nowej procedury wyborów przedstawicieli do Młodzieżowej Rady Miejskiej.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia Młodzieżowej Rady Miejskiej i przeprowadził głosowanie w sprawie jej przyjęcia : za- 18, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr V/34/07 zmieniającą uchwałę w sprawie utworzenia Młodzieżowej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach ( uchwała stanowi integralną część uchwały ).

Ad. VI

Burmistrz Marian Błachut przedstawił informację nt. swojej działalności w okresie międzysesyjnym.
Ustalana jest specyfikacja na wykonanie operatu uciążliwości terenu po Fabryce Rowerów „Apollo”, wykonania badań terenu celem sprawdzenia jego ewentualnego skażenia.

Odbyło się spotkanie z wójtem gminy Goczałkowice-Zdrój w sprawie przekazania udziałów w Przedsiębiorstwie Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. Istnieje szansa na osiągnięcie konsensusu i zawarcie ugody w tej sprawie. Przesłano gminie Goczałkowice-Zdrój wyniki finansowe PIM Sp. z o.o. oraz przestawiono zamiary inwestycyjne dotyczące rozbudowy sieci kanalizacyjnej oraz modernizacji oczyszczalni ścieków.
Burmistrz uczestniczył w konferencji w Rybniku zorganizowanej przez Śląski Związek Gmin i Powiatów nt. możliwości pozyskiwania funduszy Unii Europejskiej.  Wg informacji Marszałka Województwa największe szanse na uzyskanie dotacji z UE mają projekty o znaczeniu kluczowym, następnie o znaczeniu subregionalnym, a w dalszej kolejności konkurencyjnym. Wszystkie zgłoszone projekty o dotację z UE będą rozpatrywane pod kątem zasadności ekonomicznej. W związku z tym projekty gminy muszą spełniać te wymogi.

Odbyła się wizyta delegacji z zaprzyjaźnionego miasta w Czechach Orlova, w czasie której wyrażono wolę zacieśnienia współpracy z gminą Czechowice-Dziedzice, w tym zwłaszcza związków interpersonalno-kulturalnych. Goście z Orlovej zaproponowali m.in. występy zespołów folklorystycznych z naszej gminy w imprezach kulturalnych w ich mieście np. podczas Dni Orlovej.
Odbyło się spotkanie Burmistrza  z przedstawicielem PKP nt. możliwości przejęcia dworca kolejowego. Warunkiem pozyskania środków finansowych z UE na remont dworca jest przejęcie obiektu przez gminę. PKP zaproponowało dzierżawę obiektu na 29 lat, lecz takie rozwiązanie nie interesuje gminę. Obecnie wystąpił z listem intencyjnym w sprawie przejęcia terenów kolejowych od poczty od wiaduktu w trybie Ordynacji Podatkowej. 
Odbyło się spotkanie z przedstawicielami powiatu nt. wspólnej strategii działania w  zakresie remontów i kategoryzacji dróg powiatowych na terenie gminy. Gmina wyraziła wolę przejęcia dróg powiatowych o typowo miejskim charakterze, lecz tylko dróg w odpowiednim stanie technicznym oraz o uregulowanym stanie prawnym.
Uczestniczył w szkoleniu dla wójtów i burmistrzów powiatu bielskiego nt. zarządzania kryzysowego.

Odbyło się spotkanie Burmistrza z przedstawicielami spółki, która jest zainteresowana przejęciem obiektów byłego TBS-u przy KWK „Silesia”, a także możliwością dalszej zabudowy terenu.
Tworzony jest nowy Zespół Konsultacyjny ds. organizacji pozarządowych, który będzie składał się z 9 osób, w tym trzech przedstawicieli organizacji pozarządowych, trzech przedstawicieli Urzędu Miejskiego oraz trzech przedstawicieli Rady Miejskiej. Dotychczas zostali wybrani przedstawiciele organizacji pozarządowych oraz Urzędu Miejskiego i brakuje tylko przedstawicieli Rady Miejskiej.
Trwają przygotowania do powołania nowego składu osobowego Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Proponuje wytypowanie przedstawicieli Rady Miejskiej do ww. Komisji.

Trwają przygotowania do przeprowadzenia regulacji wynagrodzeń dla pracowników administracyjno-obsługowych. Uwzględniając wniosek Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów zaproponował utworzenie w budżecie Gminy na rok 2007 rezerwy celowej na regulacje płacowe w wysokości 400.000 zł.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał czy Rada Miejska będzie wcześniej informowana o planowanych przejęciach dróg powiatowych na terenie gminy oraz czy przejęcie nastąpi na podstawie porozumień.
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że sprawa przejęcia dróg powiatowych na terenie gminy będzie na bieżąco konsultowana z Radą Miejską, a drogi zostaną przejęte w drodze porozumienia.

Radny Jerzy Durajczyk zapytał czy w czasie rozmów z przedstawicielami PKP nt. remontu dworca kolejowego rozmawiano także o terenach przyległych do dworca tj. od poczty do wiaduktu.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że w czasie rozmów z przedstawicielami PKP omawiano sprawę przejęcia przez gminę terenów od poczty do wiaduktu. Tereny te będą przejmowane w pierwszej kolejności, co umożliwi ich zagospodarowanie na miejsca parkingowe. Została już wydzielone działki pod ul. Towarową.
Radny Fryderyk Czader, odnosząc się do propozycji utworzenia rezerwy celowej na regulacje płacowe zapytał o planowaną wysokość podwyżki przypadającą na jednego pracownika. 
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że nie jest w stanie odpowiedzieć nt. wysokości podwyżki na jednego pracownika, ponieważ obecnie jest na etapie indeksacji stanowisk, których będzie obejmować podwyżka płac.
Ad. VII

Burmistrz Marian Błachut przedstawił informację o realizacji uchwał Rady Miejskiej podjętych na ostatniej sesji Rady Miejskiej ( informacja Burmistrza w załączeniu do protokołu – załącznik nr 3).
Ad. VIII

Przewodniczący RM Marek Kwaśny przedstawił odpowiedź Burmistrza na interpelację radnego Jerzego Durajczyka w sprawie remontu placu autobusowego przy ul. Górniczej ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 4 ).
Radna Alicja Ogiegło podziękowała za odpowiedź Burmistrza na interpelację radnego J.Durajczyka w sprawie ul. Górniczej, lecz wskazała na potrzebę udzielenia pomocy mieszkańcom, ponieważ kiedyś były inne przepisy. 

Zwróciła się z prośbą o utwardzenie pobocza przy ul. Prusa od skrzyżowania z ul. Barlickiego, gdzie jest m.in. przejście dla pieszych.

Radny Damian Żelazny, w imieniu mieszkańców Renardowic, zwrócił się o uporządkowanie terenu przy ul. Legionów na odcinku od wiaduktu kolejowego do Starej Winiarni, gdzie zalega dużo różnego rodzaju śmieci, w tym odpadów z McDonalda.  Na ogólnym zebraniu mieszkańców zwrócono się m.in. o uporządkowanie tego terenu. Zwrócił się także o uporządkowanie terenu przy ul. Cmentarnej, gdzie w rowie przy torach pojawiły się odpady wielkogabarytowe. Poruszył problem przełomów na drogach, które stanowią  zagrożenie bezpieczeństwa dla uczestników ruchu drogowego. Duże przełomy w drogach powstały m.in. na skrzyżowaniu ul. Legionów z ul. Młyńską, na moście kolejowym Czechowice-Dziedzice-Zabrzeg, przy wejściu do Szkoły Podstawowej Nr 2 na ul. Węglowej, na skrzyżowaniu ul. Węglowej z ul. Legionów od strony ul. Waryńskiego.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny zaproponował, by radni na bieżąco zgłaszali bezpośrednio do Burmistrza drobne sprawy np. przełomów na drogach, a w przypadku gdy sprawy nie zostaną załatwione, to wówczas można je zgłosić na sesji Rady Miejskiej. Zaproponował by na sesji radni zgłaszali sprawy o znaczeniu generalnym. 
Radny Jerzy Sosna zapytał czy planuje się powrót do akcji organizowania przez gminę wywozu odpadów wielkogabarytowych.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że rozważa się możliwość zorganizowania przez akcji wywozu odpadów wielkogabarytowych.

Radny Jerzy Durajczyk stwierdził, że Czechowice-Dziedzice jest jedynym miastem w okolicy, gdzie nie ma ani jednego płatnego parkingu, a w ścisłym centrum np. przy ul. Kolejowej nie ma gdzie zaparkować. Ponieważ ul. Kolejowa jest drogą powiatową, to można zawrzeć z powiatem porozumienie  w sprawie poboru przez gminę opłaty za parkowanie  w zamian za pomoc w remoncie drogi.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że warto przemyśleć propozycję radnego J.Durajczyka, ponieważ w ścisłym centrum miasta nie można zaparkować samochodu.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że analizuję sprawę wprowadzenia płatnych parkingów na terenie miasta, lecz wcześniej należy utworzyć więcej bezpłatnych parkingów na terenach kolejowych, za pocztą i przy targowisku. 
Radny Grzegorz Lubecki zapytał o stan zaawansowania realizacji programu ograniczenia niskiej emisji w budynkach jednorodzinnych. 

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała poinformował, że cały czas pracuje komisja zajmująca się przygotowaniem realizacji programu ograniczenia niskiej emisji w budynkach jednorodzinnych. Został złożony wniosek do WFOŚiGW o przyznanie gminie promesy na realizację ww. programu. Po jej otrzymaniu będzie można podjąć kolejne działania. Komisja  opracowała regulamin przyznawania dotacji dla mieszkańców, formularze, projekty umów itp, które będą uruchomione po przyznaniu promesy z WFOŚiGW. Przyznanie promesy umożliwi określenie  procentowego udziału indywidualnego inwestora przy realizacji programu ograniczenia niskiej emisji oraz rozpoczęcie kampanii reklamowej. W 2007 roku planuje się realizację 100 wniosków mieszkańców, w 2008 roku – 150 wniosków. W I etapie będzie także złożony wniosek o pożyczkę z WFOŚiGW.  Cały projekt obejmuje realizację ok. 950 wniosków.
Radny Fryderyk Czader stwierdził, że przy ul. Barlickiego budowany jest obiekt handlowy, a prace budowlane przy obiekcie powodują dewastację ulicy.  Zapytał czy w warunkach decyzji o budowie ww. obiektu zawarto klauzulę dotyczącą odtworzenia drogi po budowie obiektu.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny poparł przedmówcę. Poinformował, że jako Z-ca Burmistrza zabiegał w ubr. o wpisanie przez Starostwo Powiatowe do warunków zabudowy obiektu przy ul. Barlickiego obowiązku wykonania nakładki asfaltowej na odcinku od ronda do skrzyżowania po zakończeniu inwestycji. 
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że w warunkach zabudowy ww. obiektu jest ujęty warunek wykonania nakładki asfaltowej po zakończeniu inwestycji.

Ad. IX

Przewodniczący RM Marek Kwaśny przedstawił pismo Przewodniczącego Klubu Radnych Rodzina Prawo Wspólnota w sprawie zmiany składu osobowego ww. klubu w związku wygaśnięciem mandatu radnego St. Czyża i objęciem mandatu przez radnego Jerzego Sosnę ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 5).

Następnie przedstawił pismo Burmistrza w sprawie powołania do Zespołu Konsultacyjnego ds. organizacji pozarządowych przedstawicieli organizacji pozarządowych  : Kazimierza Urbańskiego, Wiesława Mnicha, Pawła Łękawę ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 6 ).

Przewodniczący RM zwrócił się o wybranie przedstawicieli Rady Miejskiej do Zespołu Konsultacyjnego ds. organizacji pozarządowych.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Stanisław Kopeć poinformował, że przedstawicielami Komisji do Zespołu Konsultacyjnego ds. organizacji pozarządowych są radni : Alicja Ogiegło i Grzegorz Kotowicz.

Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej Jerzy Durajczyk poinformował, że przedstawicielem Komisjo do Zespołu Konsultacyjnego ds. organizacji pozarządowych został wybrany radny Krzysztof Szczypka.

Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie do ww. Zespołu.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny przeprowadził głosowanie w sprawie wyboru następujących przedstawicieli Rady Miejskiej do Zespołu Konsultacyjnego ds. organizacji pozarządowych  Alicja Ogiegło, Grzegorz Kotowicz, Zbigniew Szczypka : za – 18, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.
Przedstawicielami Rady Miejskiej do Zespołu Konsultacyjnego ds. organizacji pozarządowych zostali wybrani : Alicja Ogiegło, Grzegorz Kotowicz, Zbigniew Szczypka.

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że przedstawicielami Urzędu Miejskiego w Zespole Konsultacyjnym są : Anna Mojżyszek (przewodnicząca), Stanisław Zagól, Kinga Gazda.  Wybór przedstawicieli Rady Miejskiej umożliwi wydanie zarządzenia Burmistrza w sprawie powołania Zespołu Konsultacyjnego ds. organizacji pozarządowych.

Zaprosił radnych na spotkanie w sprawie propozycji połączenia rozbudowy i modernizacji Miejskiego Domu Kultury oraz budowy Miejskiej Biblioteki Publicznej z udziałem Przewodniczącego Gminnej Komisji Urbanistyczno-Architektonicznej Stanisława Niemczyka oraz dyrektorów MDK i MBP. O terminie spotkania poinformuje radnych w przyszłym tygodniu. 
Przewodniczący RM Marek Kwaśny przedstawił pismo Wojewody Śląskiego w sprawie pomocy w repatriacji Polaków zamieszkałych na terenach wschodnich byłego ZSRR ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 7 ).

Poinformował także o rozpoczęciu przyjęć na trzysemestralne podyplomowe Studia Prawno-Samorządowe organizowane prze Instytut Nauk Prawnych Polskiej Akademii Nauk ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 8 ).
Następna sesja Rady Miejskiej odbędzie się 27 lutego 2007 roku o godz.9.00, a jej przedmiotem będzie przede wszystkim przyjęcie budżetu Gminy na rok 2007.

Radna Alicja Ogiegło zapytała czy planuje się powołać doraźną Komisję ds. Zmiany Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny poinformował, że Komisja Samorządności i Porządku Publicznego zgłosiła wniosek w sprawie powołania doraźnej Komisji ds. Zmiany Statutu Gminy oraz statutów jednostek pomocniczych. 

Radny Jerzy Sosna poinformował, że Komisja Samorządności i Porządku Publicznego na najbliższej sesji Rady Miejskiej wystąpi z inicjatywą uchwałodawczą w sprawie powołania doraźnej Komisji ds. Zmiany Statutu Gminy. 

Radny Stanisław Kopeć zwrócił się do Przewodniczącego Rady Miejskiej o rozpoczęcie procedury wyborów do Młodzieżowej Rady Miejskiej, zgodnie z uchwaloną zmianą Statutu Młodzieżowej Rady Miejskiej.
Ad. X
Po wyczerpaniu porządku obrad sesji, Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny zamknął obrady sesji Nr V/07 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach. Sesja zakończyła się o godz. 1715.

Protokół : Urszula Kaps
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Wnioski i zapytania radnych na sesji z 8 lutego 2007 r. :
=========================================
· Radna Alicja Ogiegło zwróciła się z prośbą o utwardzenie pobocza przy ul. Prusa od skrzyżowania z ul. Barlickiego, gdzie jest m.in. przejście dla pieszych.

· Radny Damian Żelazny zwrócił się o uporządkowanie terenu przy ul. Legionów na odcinku od wiaduktu kolejowego do Starej Winiarni, terenu przy ul. Cmentarnej ( rów przy torach kolejowych ).

Poruszył problem przełomów na drogach, które stanowią  zagrożenie 
bezpieczeństwa dla uczestników ruchu drogowego. Duże przełomy w 
drogach powstały m.in. na skrzyżowaniu ul. Legionów z ul. Młyńską, na 
moście kolejowym Czechowice-Dziedzice-Zabrzeg, przy wejściu do 
Szkoły Podstawowej Nr 2 na ul. Węglowej, na skrzyżowaniu ul. 
Węglowej z ul. Legionów od strony ul. Waryńskiego.

· Radny Jerzy Sosna zapytał czy planuje się powrót do akcji organizowania przez gminę wywozu odpadów wielkogabarytowych.

· Radny Jerzy Durajczyk – brak płatnych parkingów  w ścisłym centrum miasta np. przy ul. Kolejowej.
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