Protokół Nr 21/07

z posiedzenia Komisji  Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 20 grudnia 2007 roku.

Obecni: członkowie Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej wg załączonych  listy obecności.

-Burmistrz Marian Błachut

-Z-cy Burmistrza Stanisław Czyż i Jacek Puchała
-Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek
-Dyrektor Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych Andrzej Kamiński

-Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Joanna Badowska

Tematyka posiedzenia:
1) Opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję na 28.12.2007r.
2) Opiniowanie projektu budżetu gminy na rok 2008.
3)  Sprawy bieżące.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Stanisław Wojciech.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 16,oo w sali posiedzeń Nr 305 w gmachu Urzędu Miejskiego , Pl. Jana Pawła II 1 w Czechowicach-Dziedzicach.

Prowadzący posiedzenie powitał  członków komisji oraz  zaproszonych gości. 

Na podstawie list obecności stwierdził prawomocność posiedzenia ( 8 obecnych, na 8 wg składu osobowego).

Następnie Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech przedstawił tematykę posiedzenia, którą przyjęto bez uwag.

Ad.1) Rozpatrzenie projektów uchwał:
1) w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice- inicjatywa uchwałodawcza Komisji  ds. Zmiany Statutu Gminy.

Komisja Budżetu i Finansów nie opiniowała ww. projektu uchwały.

2)Projekt uchwały w sprawie  nadania statutu Zespołowi Obsługi Placówek Oświatowych w Czechowicach-Dziedzicach omówił Dyrektor ZOPO Andrzej Kamiński informując, że poprzedni Statut Zespołowi Obsługi Placówek Oświatowych w Czechowicach-Dziedzicach został nadany blisko 10 temu przy tworzeniu Zespołu i nie był nowelizowany. Przedstawiany obecnie projekt statutu uwzględnia aktualne przepisy prawa oraz dostosowany został w swej strukturze i zapisach do opublikowanych już statutów Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej i Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji, które Rada Miejska przyjęła na sesji w dniu 4 września br. Praktycznie nie zmienione zostają zadania Zespołu.

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech zgłosił uwagę dot. zapisu w regulaminie w rozdz. III § 9 ust.2pkt 6, że jest to zbyt ogólny i szeroki  zapis.

Dyrektor ZOPO Andrzej Kamiński wyjaśnił, że zakres ten dotyczy zadań gminy z zakresu oświaty, dotychczas był w  Statucie ZOPO, zawiera zadania, które są w jego kompetencji. Art. 5  ustawy o systemie oświaty określa zadania Burmistrza, Rady Miejskiej, co wyłącznego prowadzenia przedszkoli, szkół podstawowych i gimnazjów.

Stanisław Kopeć podał, że zapis zaproponowany we wspomnianym rozdziale jest   zapisem który był obecny dotychczas w Statucie ZOPO. Dodał, że  za oświatę w gminie odpowiada organizacyjnie  Dyrektora ZOPO. Nie ma tutaj uwag ze strony Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania statutu Zespołowi Obsługi Placówek Oświatowych w Czechowicach-Dziedzicach.

Głosowanie opinii:za-7, przy 7 głosujących.
3) Projekt uchwały w sprawie  przyjęcia regulaminu w sprawie  wysokości oraz szczegółowych warunków wypłacania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz  szczegółowych warunków obliczania i wypłacania  wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli, a także wysokości, szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego na rok 2008 omówił Dyrektor ZOPO Andrzej Kamiński podał, że projekt regulaminu w sprawie wysokości oraz szczegółowych warunków wypłacania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw nauczycieli, a także wysokości, szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego stanowi wykonanie upoważnienia zawartego w art. 30 ust. 6 ustawy z dnia 26 stycznia 1982r. – Karta Nauczyciela (Dz.U. z 2006r. Nr 97, poz. 674 ze zm.).
Potrzeba corocznej regulacji jest konsekwencją zmiany ustawy z dnia 26 stycznia 1982r. – Karta Nauczyciela (Dz.U. z 2006r. Nr 97, poz. 674 ze zm.) w związku ze zmianą upoważnienia do wydania regulaminu dokonanego ustawą z dnia 15 lipca 2004r. o zmianie ustawy – Karta Nauczyciela oraz o zmianie niektórych innych ustaw (Dz.U. Nr 179, poz. 1845).

Projekt regulaminu został uzgodniony ze związkami zawodowymi zgodnie z zapisem art.30 ust. 6a Karty Nauczyciela.

Wprowadzenie regulaminu, po uzgodnieniu ze związkami zawodowymi, zgodnie z art. 91d pkt 1 Karty Nauczyciela należy do wyłącznej kompetencji organu stanowiącego jakim jest Rada Miejska.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu w sprawie  wysokości oraz szczegółowych warunków wypłacania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz  szczegółowych warunków obliczania i wypłacania  wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli, a także wysokości, szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego na rok 2008.

Głosowanie opinii: za-5, wstrzymało się-2, przy 7 głosujących.
4) Projekt uchwały w sprawie  zasad udzielania i rozmiaru zniżek obowiązkowego tygodniowego wymiaru godzin zajęć oraz zwolnień  z obowiązku realizacji zajęć  przez nauczycieli zajmujących stanowiska kierownicze w  przedszkolach i szkołach prowadzonych przez Gminę Czechowice-Dziedzice oraz ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych niektórych nauczycieli  omówił Dyrektor ZOPO Andrzej Kamiński, informując, iż zgodnie z zapisem art. 42 ust. 7 Karty Nauczyciela organy prowadzące po uzyskaniu opinii organu sprawującego nadzór pedagogiczny określają między innymi :

- zasady udzielania i rozmiar zniżek obowiązkowego tygodniowego wymiaru godzin zajęć oraz zwolnień z obowiązku realizacji zajęć przez nauczycieli zajmujących stanowiska kierownicze,

- tygodniowy obowiązkowy wymiar godzin zajęć dla pedagogów, psychologów i logopedów.

Zaistniała konieczność określenia tygodniowego wymiaru zajęć dla psychologów i logopedów oraz określenia możliwości zwolnienia dyrektora szkoły, przedszkola od obowiązku realizacji tygodniowego wymiaru zajęć, ponieważ w szkołach są zatrudnione osoby na takich stanowiskach, a uchwała Rady Miejskiej Nr XXIII/165/2000 z dnia 11 kwietnia 2000r. nie określała pensum godzin dla tej grupy osób, ani nie przewidywała ewentualnego zwolnienia dyrektora z realizacji zajęć dydaktycznych.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w 

w sprawie  zasad udzielania i rozmiaru zniżek obowiązkowego tygodniowego wymiaru godzin zajęć oraz zwolnień  z obowiązku realizacji zajęć przez nauczycieli zajmujących stanowiska kierownicze w  przedszkolach i szkołach prowadzonych przez Gminę Czechowice-Dziedzice oraz ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych niektórych nauczycieli .

Głosowanie opinii : za-6, wstrzymał się-1, przeciw-0, przy 7 głosujących. 

5)Projekt uchwały w sprawie  Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2008 omówiła Przewodnicząca GKRPA Joanna Badowska.
Zgodnie z art. 41 ust. 1, 2 i 5 Ustawy z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi ((tj. Dz.U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 ze zm.), rada gminy ma obowiązek uchwalania corocznie Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Na podstawie programu uchwalonego przez Radę Miejską, realizowane są działania, związane z problematyką uzależnień oraz zapobieganiem zjawisku przemocy w rodzinie. W związku z powyższym przedkłada się projekty:

1. Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Czechowicach – Dziedzicach na rok 2008,

2. Planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Czechowicach - Dziedzicach na rok 2008.

3. Zasady wynagradzania członków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Czechowicach – Dziedzicach.

Plan zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Czechowicach – Dziedzicach na rok 2008 przedstawia pięć zadań tematycznych oraz metody i sposób ich realizacji, jak również koszty realizacji zadań oraz ich realizatorów.

1. Zwiększanie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych od alkoholu.

Dofinansowanie zajęć ponadstandardowych, wykraczających poza

zakres podstawowego programu terapeutycznego lub zajęć po terapii, przez uzupełnienie gwarantowanych przez Narodowy Fundusz Zdrowia

Warsztaty terapeutyczne, prowadzone na sesjach wyjazdowych lub w poradniach leczenia uzależnień poza etatowymi godzinami pracy terapeutów, stanowią rozszerzenie podstawowego programu leczenia standardowego prowadzonego w poradniach. Uzyskanie możliwie wysokiej efektywności leczenia osób, które zdecydowały się na porzucenie nałogów, wymaga wsparcia poprzez intensywne działania dodatkowe (tak zwaną psychoterapię pogłębioną, uzyskiwaną przez pacjentów często na wyjazdowych sesjach terapeutycznych i poradniach leczenia uzależnień). W celu efektywnego realizowania programu terapeutycznego niezbędne jest również rozszerzenie składu zespołu.   


W ramach działań zapobiegania bezdomności i bezrobociu proponuje się rozszerzenie oferty dla osób po zakończonej terapii, które zachowują trzeźwość, o zajęcia wspierające rehabilitację (np. praca z komputerem, prace manualne).

Proponuje się dofinansowywać szkolenia dla pracowników lecznictwa odwykowego (lekarzy poz., terapeutów pracujących w poradniach leczenia uzależnień).

2. Udzielanie rodzinom, w których występują problemy alkoholowe pomocy psychospołecznej i prawnej, a w szczególności ochrony przed przemocą w rodzinie.

a) Prowadzenie Punktu Konsultacyjnego.
W Punkcie Konsultacyjnym udzielana jest pomoc prawna i psychologiczna osobom dorosłym i młodzieży dotkniętej problemem uzależnienia i ich rodzinom doznającym przemocy domowej.

W ramach Punktu prowadzone jest poradnictwo prawne w zakresie spraw opiekuńczych, rodzinnych i karnych. Psycholog udziela pomocy psychologicznej indywidualnej i prowadzi terapię grupową dla ofiar i sprawców przemocy.

W ramach zadania proponuje się finansowanie działań realizatorów (wg. zawartych umów).

b) Warsztaty dla współuzależnionych.
Wsparcia podobnego jakie udzielane jest osobom uzależnionym wymagają osoby współuzależnione, które codziennie odczuwają skutki nadmiernego, szkodliwego picia alkoholu przez członków ich rodzin. Proponuje się zatem finansowanie świadczeń edukacyjno – terapeutycznych dla osób współuzależnionych.

c) Dofinansowanie programów wspierających dla członków rodzin z problemem alkoholowym.
Wsparcie jest niezbędnym elementem poprawy kondycji rodziny dotkniętym problemem alkoholowym.

d) prowadzenie Świetlicy Profilaktyczno – Wychowawczej z elementami socjoterapii przy ul. Słowackiego 34a

Gminny Program Rozwiązywania Problemów Alkoholowych zakłada dalsze prowadzenie w 2008 r. na terenie Czechowic – Dziedzic zajęć z elementami socjoterapii w świetlicy Profilaktyczno–Wychowawczej przy ulicy Słowackiego 34a, funkcjonującej w systemie pomocy społecznej, obsługiwanej przez OPS. Celem jej działania jest zapewnienie dzieciom i młodzieży wychowującej się warunkach niekorzystnych dla ich rozwoju i zagrożonym niedostosowaniem społecznym m.in. dziennej opieki wychowawczej. 

Świetlica świadczy opiekę dzienną i zapewnia dziecku: pomoc w nauce, posiłek, organizację czasu wolnego, rozwój zainteresowań, stałą pracę z rodziną dziecka.

Świetlica Profilaktyczno–Wychowawcza jest placówką specjalistyczną i prowadzi dodatkowo, następujące formy pracy: zajęcia socjoterapeutyczne, zajęcia korekcyjne i kompensacyjne, indywidualne programy pracy z dzieckiem i jego rodziną. Uczęszcza do niej systematycznie ok. 25 dzieci, które pochodzą ze środowisk nadużywających alkoholu, niewydolnych wychowawczo, zagrożonych marginalizacją społeczną. Pozostawienie ich bez wyspecjalizowanej pomocy skutkować będzie zwiększaniem się obszarów patologii, takich jak przestępczość nieletnich, agresja i przemoc, narkomania, alkoholizm itd. Wobec nich podejmowane są m.in. działania socjoterapeutyczne.

W Świetlicy o zajęcia skierowane do młodzieży ponadgimnazjalnej.

e) Organizacja szkoleń i konferencji dotyczących rozwiązywania problemów alkoholowych i problemów przemocy, w tym dotyczących współpracy instytucji i służb zajmujących się tymi problemami

Dla uzyskania prawidłowych wyników działań mających na celu rozwiązywanie problemów alkoholowych niezbędna jest systematyczna edukacja personelu, którego zadaniem jest praca z osobami współuzależnionymi. Optymalną formą tej edukacji są konferencje i szkolenia, prowadzone przez odpowiednie podmioty.

3. Prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej i edukacyjnej w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych obejmującej środowiska dzieci i młodzieży — w tym prowadzenie zajęć sportowych

a) Prowadzenie świetlic profilaktyczno – integracyjnej w szkołach obsługiwanych przez Zespół Obsługi Placówek Oświatowych.
W Gminnym Programie Rozwiązywania Problemów Alkoholowych największy nacisk i środki finansowe przeznaczone zostały na działania dotyczące tzw. profilaktyki pierwszorzędowej, a więc adresowanej do najszerszego grona odbiorców, tj. dzieci i młodzieży uczącej się w szkołach. Efektem tych działań ma być zapobieganie powstawaniu problemów spowodowanych używaniem substancji psychoaktywnych przez młodych ludzi, poprzez wzmocnienie norm i wartości sprzyjających trzeźwości i trzeźwemu stylowi życia. Działania takie prowadzone są m.in. w świetlicach profilaktyczno–integracyjnych.

W roku 2008 przewiduje się finansowanie 10 świetlic profilaktyczno–integracyjnych, obsługiwanych przez ZOPO. Są to świetlice działające przy: Gimnazjum Publicznym Nr 3 (uczęszczać będzie średnio 30 dzieci), Gimnazjum Publicznym Nr 1 (uczęszczać będzie średnio 40 dzieci), Szkole Podstawowej Nr 7 w Czechowicach – Dziedzicach (uczęszczać będzie średnio 25 dzieci), Szkole Podstawowej Nr 2 w Czechowicach – Dziedzicach (uczęszczać będzie średnio 25 dzieci), Szkole Podstawowej Nr 3 w Czechowicach – Dziedzicach (uczęszczać będzie średnio 30 dzieci), Zespole Szkół w Ligocie (uczęszczać będzie średnio 25 dzieci), Zespole Szkół w Zabrzegu (uczęszczać będzie średnio 25 dzieci) Zespole Szkolno Przedszkolnym w Bronowie, Szkole Podstawowej Nr 2 w Ligocie oraz Zespole Szkół Specjalnych Nr 4 (uczęszczać będzie średnio ok. 20 dzieci).

Proponuje się utrzymanie działalności edukacyjno–wychowawczo–opiekuńczej w/w świetlic.

b) Wspieranie programów i przedsięwzięć profilaktycznych organizowanych przez szkoły, skierowanych do dzieci i młodzieży oraz ich rodziców.
Działania profilaktyczne w szkołach podejmowane są wielopłaszczyznowo.

Jest to realizacja profesjonalnych programów profilaktycznych w szkołach, prowadzonych przez przeszkolonych nauczycieli — m.in. program profilaktyczny ”Spójrz Inaczej”, „Integracja i postawy asertywne”, „Elementarz 7 kroków”, „Agresja”, „Jaś i Małgosia na tropie” — lub przez realizatorów profesjonalnych, zatrudnionych w ramach umowy – zlecenia.

c) Prowadzenie zajęć pozalekcyjnych o charakterze profilaktycznym w szczególności sportowych i kulturalnych dla dzieci i młodzieży.

Do działań profilaktycznych prowadzonych w szkołach zalicza się także prowadzenie pozalekcyjnych zajęć sportowych, kulturalnych, komputerowych oraz działań na rzecz dożywiania dzieci uczestniczących w pozalekcyjnych programach opiekuńczo–wychowawczych.

d) Wakacyjne programy alternatywnego spędzania wolnego czasu dla dzieci i młodzieży (m.in. Akcja „Lato”, Akcja „Zima”).
Na 2008 r. proponuje się realizację projektów profilaktycznych, inicjowanych przez poszczególne szkoły w ramach Akcji „Lato” i Akcji „Zima” w formie kolonii, półkolonii, obozów letnich, wycieczek.

e) Realizacja działań o charakterze edukacyjnym, przeznaczonych dla rodziców, których dzieci piją alkohol oraz realizacja programów interwencyjnych dla młodzieży upijającej się.
Proponuje się wspierać finansowo inicjatywy związane z wszelkiego rodzaju programami, o których mowa powyżej.

f) Finansowanie lokalnych imprez, przedsięwzięć, konkursów, przeglądów grup artystycznych, promujących zdrowy i trzeźwy styl życia, organizowanych min. przez MOSiR, MDK.

g) Prowadzenie edukacji publicznej z zakresu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych poprzez udział w ogólnopolskich kampaniach (m.in. „Zachowaj Trzeźwy Umysł”, „Alkohol – nieletnim dostęp wzbroniony”).
Proponuje się nadal uczestniczyć w ogólnopolskiej kampanii „Zachowaj Trzeźwy Umysł”. Kampania owa aktywizuje dzieci i młodzież do podjęcia działań pozytywnych w kontekście profilaktyki uzależnień — uczestnictwa w sporcie, kulturze itp.

„Alkohol – nieletnim dostęp wzbroniony” to akcja, której celem jest ograniczenie dostępu do alkoholu dla dzieci i młodzieży, zatem należy ją poprzeć.

h) Organizowanie szkoleń i konferencji z zakresu profilaktyki uzależnień od alkoholu dla realizatorów programów profilaktycznych oraz innych osób zajmujących tą problematyką.
Dla uzyskania prawidłowych wyników działań mających na celu rozwiązywanie problemów alkoholowych, niezbędna jest systematyczna edukacja osób odpowiedzialnych za ich realizację — w szczególności pedagogów i nauczycieli. Optymalną formą tej edukacji są konferencje i szkolenia, prowadzone przez odpowiednie podmioty.

4. Wspomaganie działalności instytucji, podmiotów określonych w art. 3 i art. 11 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie oraz osób fizycznych, służącej rozwiązywaniu problemów alkoholowych.

a) Współpraca z Izbą Wytrzeźwień

Proponuje się dofinansowanie programu profilaktycznego na rzecz osób zatrzymanych do wytrzeźwienia w Izbie Wytrzeźwień, poprzez prowadzenie rozmów profilaktyczno–wychowawczych na temat skutków nadużywania alkoholu oraz informacji o sposobach rozwiązywania problemu.

Proponuje się także podejmowanie Współpraca z organizacjami pozarządowymi

Cenną i pożądaną formą realizacji zadań z zakresu rozwiązywania problemów alkoholowych jest współpraca z organizacjami pozarządowymi z uwagi na minimalizowanie kosztów realizacji zadań. Proponuje się zatem udzielanie szerokiego poparcia projektom profilaktycznym tych organizacji oraz zlecanie w formie konkursów organizacjom pozarządowym do realizowania n/w programów profilaktycznych:

–
profilaktyczna działalność sportowa, kulturalna itp. dla dzieci i młodzieży,

–
programy profilaktyczne dotyczących osób uzależnionych i współuzależnionych od alkoholu,

–
zagospodarowanie czasu wolnego młodzieży w ramach Akcji „ Lato” i Akcji „Zima”,

–
realizacja programu profilaktycznego w świetlicach profilaktycznych.

5. Koordynowanie działań związanych z realizacją gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych

W ramach powyższego zadania proponuje się finansowanie: przeprowadzonych badań i wydanych opinii biegłych sądowych ustalających stopień uzależnienia od alkoholu, prace członków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Komisji i jej zespołach, koszty  transportu związane z dokonywaniem kontroli punktów sprzedaży napojów alkoholowych z zakresie przestrzegana  zasad i warunków korzystania z zezwoleń, szkoleń i delegacji członków Komisji i innych osób wskazanych przez Komisję, oraz zakup materiałów edukacyjnych o tematyce profilaktycznej dotyczącej uzależnień .

Plan zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2008r. wynosi 559.000 zł. Plan wydatków jw. został podzielony na 5 zadań:
1. Zwiększanie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych od alkoholu-6.500 zł
2. Udzielanie rodzinom, w których występują problemy alkoholowe pomocy psychospołecznej i prawnej, a w szczególności ochrony przed przemocą w rodzinie- 207.000 zł
a/prowadzenie Punktu Konsultacyjnego, świadczącego usługi prawne, psychologiczne i terapeutyczne – 12 000,00 zł,

b/dofinansowanie świadczeń edukacyjno – terapeutycznych dla osób współuzależnionych,

c/prowadzenie Świetlicy Profilaktyczno – Wychowawczej z elementami socjoterapii  przy ul. Słowackiego 34a – 195 000,00 zł, 

d/dofinansowanie programów wspierających dla członków rodzin z problemem alkoholowym,

e/organizacja szkoleń i konferencji dotyczących rozwiązywania problemów alkoholowych i problemów przemocy, w tym dotyczących współpracy instytucji i służb zajmujących się tymi problemami.

3.Prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej i edukacyjnej w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych, obejmującej  środowiska dzieci i młodzieży (w tym prowadzenie zajęć sportowych) a także działań na rzecz dożywiania dzieci i młodzieży uczestniczących w zajęciach profilaktycznych-233.500 zł.
4.Wspomaganie działalności instytucji, podmiotów określonych w art. 3 i art. 11 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, i osób fizycznych, służącej rozwiązywaniu problemów alkoholowych- 87.000 zł

5. Koordynowanie działań związanych z realizacją gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych-25.000 zł. Joanna Badowska poinformowała, że GKRPA wzięła pod uwagę wnioski radnych, aby szkoły opracowywały harmonogramy programów profilaktycznych na cały rok.
Radny Grzegorz Kotowicz zapytał, o przyczynę zwiększenia środków o 19.000 złna świetlicę profilaktyczną przy ul.Słowackiego  w stosunku do 2007r.

Joanna Badowska podała, że zwiększona kwota na rzecz ww. świetlicy związana jest z zwiększeniem kosztów utrzymania ( media). Nie wzrastają koszty płac zatrudnionych w placówce jw. pracowników.

Dodała, że  świetlica profilaktyczna przy ul.Słowackiego  jest placówką specjalistyczną, integracyjną dla wszystkich dzieci z patologii w jednym miejscu. Jest to jedyna tego typu placówka  w gminie mająca element socjoterapeutyczny. W szkołach gminnych działa 10 świetlic profilaktyczno-integracyjnych, w tym 3 na sołectwach. Obsługę ww. świetlic sprawuje ZOPO. 
Skarbnik Miasta podała, że  świetlice w szkołach nie ponoszą kosztów utrzymania, natomiast świetlica przy ul.Słowackiego ponosi pełne koszty utrzymania. Koszty płacowe pracowników ww. świetlicy przyjęto na poziomie 2007r.
Stanisław Wojciech- jaka jest gwarancja, że  środki trafią do świetlic szkolnych. Dziś proponuje się zwiększenie środków finansowych dla 1 świetlicy.

Joanna Badowska- działalność świetlic szkolnych i profilaktycznej przy ul.Słowackiego jest nie do porównania. Dodała, że Gmina ma obowiązek ustawowy jako  zadanie własne prowadzenie tego typu działalności.

Stanisław Kopeć odniósł się do stawki za godz.. zajęć pozalekcyjnych w świetlicach szkolnych, która na dziś wynosi 15 zł. Przypomniał, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskowała o zweryfikowanie stawki godz.  zajęć pozalekcyjnych przy opracowywaniu na nowy rok Planu zadań i wydatków  przez GKRPA. Wniosek ten nie został wzięty pod uwagę przez GKRPA. Chodzi o to, aby była cykliczna podwyżka stawek za zajęcia pozalekcyjne w szkołach. Do tej pory względy ekonomiczne nie pozwoliły zrealizować wniosku komisji. 

Joanna Badowska- jeśli  ze stałych środków  funduszu alkoholowego przeznaczy się środki finansowe  na uposażenia dla nauczycieli może spowodować to skrócenie czasu pracy świetlic profilaktycznych w szkołach. Zapytała członków komisji, aby wskazać, czego  nie zrealizować z zaproponowanych zadań w planie wydatków z funduszu alkoholowego. Zaproponowane zadania w planie wydatków GKRPA są ustalone ustawowo i wszystkie programy profilaktyczne. Stanisław Kopeć- z przedstawionego planu wydatków widać, że w sytuacji zwiększenia środków finansowych na tylko 1 program o 19.000 zł kwotowo, wszystkie inne programy idą w dół . Jeśli tak jest, że wszystkie zadania generalnie zostają  w  % sposób finansowane, to dlaczego zyskuje świetlica przy ul.Słowackiego? Nie jest argumentem to, że w placówce zatrudnieni są 2 fachowcy.
Joanna Badowska- w świetlicy przy ul.Słowackiego są ujęte wzrosty kosztów utrzymania świetlicy.

Stanisław Kopeć—koszty prowadzenia świetlic szkolnych  leżą po stronie szkół. Po stronie ZOPO są koszty utrzymania  świetlic szkolnych. Zmierzać ku temu, aby realizować programy profilaktyczne, a nie konsumować 1/3 środków przeznaczonych na profilaktykę na koszty utrzymania placówki.

Stanisław Wojciech- pytanie, czemu koszty utrzymania   świetlicy profilaktycznej przy ul.Słowackiego przeznaczone są z funduszu alkoholowego?

Skarbnik Miasta wyjaśniła, że  powstanie świetlicy było możliwe poprzez źródło finansowania jakim jest fundusz alkoholowy, a profilaktyki przeciwalkoholowej. Od początku było założenie finansowanie  świetlicy profilaktycznej przy ul.Słowackiego z gminnego programu profilaktyki i  rozwiązywania problemów alkoholowych.

Alicja Ogiegło podała, że nauczyciele w szkołach prowadzą prace wychowawczą z dziećmi  w ramach świetlic, bo widzą potrzebę  pracy z dziećmi.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, że w świetlicy przy ul.Słowackiego wychowawca w ramach etatu 40 godz. ma  wynagrodzenie w wys. 1.533 zł /m-cznie.  W placówce zatrudnionych jest 3,5 etatu. Nie ma tutaj wzrostu etatów czy płac.

Stanisław Kopeć zauważył, że w pkt 3 planu zadań GKRPA proponuje  na 9 programów 4.500 zł, na świetlicę przy ul.Słowackiego -173.000 zł, na Akcję Lato i Zima -30.000 zł, na zajęcia pozalekcyjne- 26.000 zł.

Joanna Badowska wyjaśniła, że w ramach środków Akcji lato i Zima środki przeznaczane są na realizacje programów  alternatywnych form spędzania wolnego czasu  dla dzieci i młodzieży, które  prowadzone są w drodze konkursów jako dotacje dla organizacji pozarządowych.

Alicja Ogiegło podała, że w kolejnym roku dojdzie nowy program profilaktyczny- przemoc w rodzinie.

Stanisław Wojciech- zastanowić się, czy w inny sposób zorganizować funkcjonowanie świetlicy środowiskowej przy ul.Słowackiego. Ucieka ok. 30 % środków z funduszu alkoholowego na utrzymanie wspomnianej świetlicy zamiast iść na programy profilaktyczne.
Skarbnik Miasta podała, że jest jedyna podstawa prawna finansowania świetlicy jw. z gminnego programu profilaktyki przeciwalkoholowej.

Grzegorz Kotowicz zapytał, z czego wynika liczba kontroli przeprowadzonych przez GKRPA podana w materiale?

Joanna Badowska- GKRPA nie uczestniczyła w kontroli sprzedaży napojów alkoholowych. Dodała, że  Komisja ta może z upoważnienia Burmistrza łącznie z Policją, czy Strażą Miejską uczestniczyć w kontroli sprzedaży alkoholu nieletnim. Jeśli do GKRPA dojdzie wniosek  o takowym incydencie, to wówczas Komisja może wnioskować o  cofnięcie koncesji.

Stanisław Kopeć- sprawa funkcjonowania świetlic  szkolnych, trzeba tę kwestię rozważyć rozsądnie, bo są miejsce, że jest potrzeba istnienia świetlicy szkolnej i spełnia ona swoją społeczną rolę, ale są sygnały, że w niektórych miejscach jest to tzw. chciejstwo. Sugestia, aby zweryfikować tego co jest, czy jest to właściwa droga?  Konieczne jest,aby GKRPA zweryfikowała funkcjonowanie , zadania i wydatki w pkt 3 planu zadań i wydatków GPRPA, bo nie może być, że przyjmuje się  propozycję programów profilaktycznych w ramach kwoty 4.500 zł na 9 programów. GKRPA powinna ocenić, gdzie świetlica w szkole jest niepotrzebna. Sprecyzował wniosek, aby zweryfikować plan zadań i wydatków  związany z realizacją GKRPA  określonych w pkt 2 i 3 .
Joanna Badowska – GKRPA realizuje zapisy ustawowe w zakresie programu profilaktyki  problemów alkoholowych, wybiera  takie programy, które są najciekawsze do realizacji.

Grzegorz Kotowicz  wniosek, aby w pkt b i c nie wpisywać kwot, pozostawić ogólną kwotę  w pkt 3.

Stanisław Wojciech- w świetlicach szkolnych są wyliczenia z algorytmu, korzysta z zajęć 260 dzieci. W  świetlicach szkolnych ujęte są tylko środki finansowe na pensje dla nauczycieli prowadzących zajęcia pozalekcyjne, stawka żywieniowa leży po  stronie OPS.

Joanna Badowska- dla niej ważniejszym jest, aby utrzymać czas funkcjonowania świetlic profilaktycznych w szkołach, aby  nie stało się tak, że podwyższenie stawki godzinowej dla prowadzących zajęcia nie spowodował skrócenia czasu pracy świetlicy. Dodała, że są to działania społeczne.

Stanisław Kopeć- sugestia, aby w pkt 3 ppkt a/  muszą być inne środki , pozostałe wielkości środków w ppkt  c/i d/ pozostawić. W jego odczuciu na programy profilaktyczne  środki  w kwocie 4.500 zł są  realizacji fikcją.

Joanna Badowska- zapisy w pkt 3  w 9 pozycjach nie mają kwot, bo ich wyartykułowanie nastąpi po wpłynięciu ofert programów profilaktycznych.
Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech zaproponował, aby przyjąć zaproponowany projekt uchwały jw., wydać pozytywną opinię.

Głosowanie: za- 2, przeciw-0, wstrzymało się-6, przy 8 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2008. (za- 2, przeciw-0, wstrzymało się-6, przy 8 głosujących).
6) Projekt uchwały w sprawie  planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania  Narkomanii w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2008 omówiła Joanna Badowska.
Gminny Program Przeciwdziałania Narkomanii w gminie Czechowice-Dziedzice został przyjęty  uchwałą Nr XI/56/07 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach dnia 26 kwietnia 2007 r. zmienioną uchwałą Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach Nr XI/82/07 z dnia 9 lipca 2007 r.   

Program ten został przyjęty na lata 2007 – 2010 natomiast plan zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii stanowiący załącznik nr 2 do w/w uchwały został przyjęty do realizacji na 2007 r. W związku z powyższym przedkłada się projekt planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2008.
Plan zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2008 został opracowany w oparciu o przyjęty Gminny Program Przeciwdziałania Narkomanii w gminie Czechowice-Dziedzice na lata 2007 – 2010.

Plan ten przedstawia pięć zadań tematycznych, metody i sposób ich realizacji, jak również koszty zadań oraz ich realizatorów. Kwota na realizację zadań wynosi 76.000 zł. Proponuje się  zadania:
 1. Zwiększenie skuteczności działań instytucji na rzecz rozwiązywania problemu używania narkotyków.

Proponuje się finansowanie szkoleń specjalistów działających w obszarze pomocy osobom uzależnionym i ich rodzinom, finansowanie programów i szkoleń w zakresie współpracy z Policją oraz sporządzanie lokalnych diagnoz i ekspertyz pozwalających ocenić aktualny stan problemu używania narkotyków.

2. Zintensyfikowanie działań profilaktycznych w gminie.

Proponuje się wspierać finansowo inicjatywy związane z wszelkiego rodzaju programami profilaktycznymi adresowanymi do dzieci i młodzieży, realizowanych w szkole i poza szkołą.

3. Zapobieganie społecznej, zdrowotnej i ekonomicznej degradacji osób używających narkotyki, uzależnionych i ich rodzin.

Zadanie to proponuje się realizować poprzez wspieranie, w tym finansowe działań instytucji na rzecz osób eksperymentujących, uzależnionych i ich rodzin.

4. Wspieranie działalności instytucji, organizacji pozarządowych, służących rozwiązywaniu problemów narkomanii.

Proponuje się udzielanie szerokiego poparcia w tym finansowego projektom w zakresie przeciwdziałania narkomanii, realizowanym przez organizacje pozarządowe (zlecanie zadań do realizacji w formie konkursów).

5. Pomoc społeczna osobom uzależnionym i rodzinom osób uzależnionych, dotkniętym ubóstwem i wykluczeniem społecznym i integrowanie ze środowiskiem lokalnym tych osób z wykorzystaniem pracy socjalnej i kontaktu socjalnego.        

Pomoc osobom potrzebującym jest udzielana na bieżąco przez Ośrodek Pomocy Społecznej Proponuje się nadal realizować to zadanie.

Środki finansowe na realizację w/w zadań są ujęte w projekcie budżetu Gminy na rok 2008, pochodzą z opłat za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych. 
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania  Narkomanii w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2008. 

Głosowanie opinii : za- 3,przeciw-0, wstrzymało się-5, przy 8 głosujących. 


7) Projekt uchwały w sprawie  nieodpłatnego nabycia nieruchomości omówił 
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż.
Decyzją nr  65/99  z dnia 1999-05-26 wydaną przez Burmistrza Miasta Czechowice – Dziedzice zatwierdzono projekt podziału nieruchomości objętej księgą wieczystą nr  13514 B, w wyniku którego wydzielono miedzy innymi działkę nr 1839/13  o powierzchni 0.0216 ha  zajętą  pod  ul. Do Gajówki i działkę  nr  1839/14  o powierzchni 0,1335 ha  stanowiącą wewnętrzną drogę dojazdową od ul. Do Gajówki do wydzielonych działek budowlanych. W myśl art. 98 ustawy o gospodarce nieruchomościami w brzmieniu obowiązującym do 14 lutego 2001 r. działki gruntu wydzielone pod drogi z nieruchomości, której podział został dokonany na wniosek właściciela , przechodzą z mocy prawa na własność gminy z dniem, w którym decyzja o podziale stała się ostateczna. Przejście na własność  gminy następowało za odszkodowaniem.  Pod rządami obowiązującego prawa , w doktrynie istniały dwa poglądy dotyczące pojęcia drogi  zawartego w art. 98 cytowanej ustawy.

Zgodnie z pierwszym , przepis ten dotyczył każdego rodzaju drogi , nawet nie zakwalifikowanej do żadnego rodzaju dróg wymienionych w ustawie o drogach publicznych  i taki pogląd prezentowany był przez autorów ustawy na szkoleniach związanych z wejściem w życie ustawy o gospodarce nieruchomościami, dlatego też w wydawanych decyzjach zatwierdzających projekt podziału stosowano art. 98, na podstawie którego każda działka  wydzielona pod drogę przechodziła na własność gminy. Drugi  interpretował pojęcie drogi jako „ drogi publicznej ”  w rozumieniu ustawy o drogach publicznych.  W wydanej decyzji zastosowano art. 98,,  jednak Sąd Rejonowy  w Pszczynie Wydział Zamiejscowy  Ksiąg wieczystych w Czechowicach – Dziedzicach odmawiał  wpisania prawa własności działek przejętych na rzecz gminy w oparciu o art.  98,  jeżeli nie zostały one zaliczone do dróg publicznych.

Powołanie w podstawie prawnej wydanej  decyzji  art. 98 spowodowało skutki prawne,  gdyż  nabywcy wydzielonych działek budowlanych nie nabywali udziału w wydzielonej drodze wewnętrznej, gdyż zgodnie z w/w decyzją przechodziła ona z mocy prawa na własność gminy. 

Właściciele działek wydzielonych pod drogi wewnętrzne dla ostatecznego uregulowania stanu prawnego tych działek i uniknięcia konfliktów z dojazdem do wydzielonych działek wystąpili o nieodpłatne ich przejęcie  na rzecz Gminy Czechowice -Dziedzice. 

Nieodpłatne nabycie w/w działek  pozwoli na uregulowanie  stanu prawnego wynikającego z w/w decyzji.
Radny  Bogusław Kopeć zwrócił uwagę, że każdy  miał prawo wydzielić działkę pod drogę, dzieląc  nieruchomość. Jeśli gmina będzie postępować, że ktoś przekaże grunt nieuzbrojony , jest to niedopuszczalne. Nie powinni radni tego przyjąć. Właściciel  powinien na własny koszt uzbroić działkę i doprowadzić potem do przekazania gminie. Jest to koszt dla budżetu gminy. Jego opinia jest negatywna i sprzeciwia się przejęciu  tej nieruchomości przez gminę, bo jest to drogie dla gminy.

Stanisław Czyż przypomniał, że nie jest to nowa sprawa, lecz  decyzja o podziale  nieruchomości  wnioskodawcy od 1999r.  W aktach notarialnych jest  zapis, że zostanie to przekazanie gminie nieodpłatnie.

Dodał, że jeśli tego nie wykupimy to  wnioskodawca może oddać gminę do sądu, a wówczas gmina poniesie dodatkowe koszty procesowe.

Stanisław Wojciech- zauważył, że podniesie się wartość działki kosztem gminy. Jeśli jest zapis ustawowy, to gmina nie ma wyjścia, powinna to przejąć nieodpłatnie.

Komisja Budżetu i Finansów przyjmuje do wiadomości projekt uchwały w sprawie  nieodpłatnego  nabycia nieruchomości.
Głosowanie opinii: za-8, przy 8 głosujących.

8) Projekt uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na dalszą dzierżawę działek stanowiących własność Gminy Czechowice-Dziedzice omówił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż.
Z dniem 31.12.2007r. upływa termin obowiązywania umów dzierżawy działek stanowiących własność Gminy Czechowice-Dziedzice , zawartych na czas oznaczony do 3 lat i w związku z tym wpływają wnioski o zawarcie kolejnych umów  z tym samymi dzierżawcami. Zgodnie z  art. 18 ust. 2 pkt 9 lit. A ustawy o zmianie ustawy o gospodarce nieruchomościami   uchwala rady gminy jest wymagana, gdy po upływie zawartej umowy na czas oznaczony do 3 lat strony zawierają kolejne umowy, w których przedmiotem jest ta sama nieruchomość. Biorąc pod uwagę powyższe, podjęcie stosownej uchwały w kwestii jw. jest niezbędne. Szersze informacje na temat działek zawierają załączniki do projektu uchwały : wykaz nieruchomości przeznaczonych do dzierżawy, podanie stawek czynszu dzierżawnego określone w uchwale Rady Miejskiej Nr L/306/98 z dnia 2 czerwca 1998r. w sprawie ustalenia wysokości stawek czynszowych z tytułu dzierżawy gruntów stanowiących własność gminy Czechowice-Dziedzice ( ze zm.)oraz uchwała Nr  41/1376/200 Zarządu Miasta  z dnia 26 września 2000r. w sprawie podwyższenia czynszu dzierżawnego.

Stanisław Wojciech zarzucił brak polityki Burmistrza w sprawie dzierżaw.

Stanisław Czyż- wyjaśnił, że chodziło o stawki za dzierżawę, co leży w gestii burmistrza. Dodał, że przygotowuje się nowy projekt  zmian stawek czynszu za dzierżawy gruntów gminy. Burmistrz może raz w ciągu roku podwyższyć stawki czynszu dzierżaw gruntów o % inflacji.
Stanisław Wojciech- niektóre stawki czynszowe za grunty są bardzo niskie, trzeba to zweryfikować w najbliższym czasie.

Fryderyk Czader- jest tutaj utrata środków do budżetu gminy z tego tytułu.
Stanisław Wojciech- osobiście ma obawy, co do przygotowanego projektu uchwały jw., która jest sprzeczna z wynikiem finansowym  gminy.

Stanisław Czyż- jest tutaj sprawa zweryfikowania stawek dzierżawy gruntów gminnych.

Stanisław Wojciech- wniosek , aby Burmistrz zweryfikował stawki dzierżawy gruntów gminy.

Skarbnik Miasta podała, że stawki czynszowe są po stronie Burmistrza. W projekcie uchwały chodzi o prawo Burmistrza do zawierania umów z tytułu samej dzierżawy.

Bogusław Kopeć – wniosek, aby zobowiązać Burmistrza do przedstawiania corocznie informacji o stawkach dzierżawionych gruntów gminy.

Komisja Budżetu i Finansów  przyjmuje do wiadomości projekt uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na dalszą dzierżawę działek stanowiących własność Gminy Czechowice-Dziedzice. Równocześnie Komisja wnioskuje do Burmistrza o zweryfikowanie stawek dzierżawy gruntów gminy.

Głosowanie : za-8, przy 8 głosujących.
Komisja  Budżetu i Finansów wnioskuje do Rady Miejskiej o zobowiązanie Burmistrza do przedstawienia  na koniec każdego roku informacji nt. stawek dzierżawionych gruntów gminy.

Głosowanie : za-6, przeciw-0, wstrzymał się-1, przy 7 głosujących.

9) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia cen urzędowych za ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe lokalnego transportu zbiorowego wykonywane przez Zakład Budżetowy – Przedsiębiorstwo Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach omówił Z-ca Burmistrza Jacek Puchała.
Podał, że PKM wykonuje zadania własne Miasta i Gminy Czechowice-Dziedzice w formie pasażerskich przewozów lokalnych na podstawie przepisów prawa. Po konsultacji z Dyrektorem PKM zwraca się o zaakceptowanie proponowanych cen biletów.

Proponowana podwyżka cen biletów spowodowałaby zwiększenie dochodów Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej szacunkowo o kwotę ok. 280 000 zł. Przewidywany wzrost dochodów przeznaczony zostanie na pokrycie wzrostu cen paliw oraz usług serwisowych i wzrostu cen części zamiennych (średni wiek autobusu w Przedsiębiorstwie wynosi kilkanaście lat). 

Proponowana podwyżka objęłaby bilety jednorazowe w I strefie czasowej oraz miesięczne. Ponadto proponuje się wprowadzić określenie granicy wieku na bilet szkolny: do 26 lat, dookreślenie sposobu korzystania z biletu szkolnego-junior, objęcie biletem szkolnym-junior dzieci w wieku przedszkolnym. 

Kolejną nowość stanowi propozycja wprowadzenia biletu jednodniowego.

Zaakceptowana podwyżka cen biletów i wprowadzone nowe rozwiązania nie spowodują braku konkurencyjności w tym zakresie wobec innych przedsiębiorstw komunikacyjnych.

Załączniki do projektu uchwały jw.:
· wykaz cen biletów wybranych przewoźników,

· struktura wpływów wg proponowanej podwyżki.

Proponowane podwyżki cen biletów są zróżnicowane od 20 do 40 % w stosunku do obecnie obowiązujących cen biletów. Podwyżka obejmuje zarówno ceny biletów jednorazowych jak i miesięcznych.

Stanisław Wojciech zaproponował, aby wprowadzić  bilet AN- miesięczny na linie autobusowe  w obrębie miasta  na  przejazd  z miejsca do miejsca, imienny , normalny - cena 68 zł, oraz  bilet BN- miesięczny  na wszystkie linie autobusowe, imienny,  normalny- 84 zł.
Stanisław Kopeć poinformował, że  17.12.br. podczas jego dyżuru radnego  byli u niego pracownicy PKM, przedstawiciele związków zawodowych. W piśmie złożonym podczas dyżury pracownicy zarzucają radnym, iż obcięcie proponowanej przez Burmistrza dotacji z 1.700.000 zł na 1.500.000 zł  uniemożliwi normalne funkcjonowanie PKM. 
Jacek Puchała sprostował informację podaną w piśmie pracowników PKM, iż średnia płaca nie obejmuje   podwyżek wynagrodzeń od lipca 2007r. o  170 zł na etat.

Skarbnik Miasta – średnia płaca  w PKM w materiale sporządzonym przez PKM  jest od I-VII, nie ujęto całego roku od I do XII. Jest to nieuczciwe przedstawiony  materiał.

Stanisław Czyż- w ramach  płac  pracowników PKM są różne  składniki wynagrodzeń.  Podwyżka płac  była przeprowadzona od lipca 2007r. i to powinno być ujawnione w materiale dla radnych. 

Stanisław  Wojciech- gmina dofinansowuje PKM w wydatkach majątkowych, nie tylko do ceny biletów się dopłaca.

Bolesław Jonkisz- proponowane podwyżki cen biletów są wystarczające, dlatego też wniosek, aby przyjąć projekt uchwały zm. cen biletów  PKM.
Grzegorz Kotowicz- zasadne byłoby wprowadzenie biletu miesięcznego  na trasie z miejsca do miejsca.
Ponadto dobrym pomysłem jest wprowadzenie biletu miesięcznego na wszystkie linie z podwyżką o 10 zł. Podwyższenie cen biletów spowoduje dodatkowe dochody do PKM. Nie są to drastyczne podwyżki.
Stanisław Wojciech podtrzymał wniosek o  podwyżki zaproponowanych podwyżek cen biletów miesięcznych  - AN- na 68 zł, BN- na 84 zł.

Alicja Ogiegło zwróciła uwagę na ewentualne koszty administracyjne związane z wydrukiem nowych biletów, spowoduje to dodatkowe koszty  do PKM.

Jacek Puchała- Komisja Budżetu i Finansów proponuje obcięcie dotacji do PKM o 200.000 zł. W ubr. była dotacja 1.694.000 zł, do projektu budżetu na 2008r. proponowano dotacje na poziomie 1.700.000 zł. Wg propozycji Komisji Budżetu i Finansów dotacja byłaby na poziomie 1.500.000 zł.

Stanisław Wojciech- Komisja Budżetu i Finansów proponuje  1.500.000 zł dotacji + odciążenie funduszu obrotowego – 362.487 zł.  Wg tej sugestii brak w PKM 60.000 zł . Podwyżki  uposażeń pracowników PKM ujęte są  w ramach rezerwy celowej na płace – 3 % .
Jacek Puchała- gmina Czechowice-Dziedzice  ma najniższą  wśród innych przewoźników dopłatę do wzkm – 1,59 zł. Koszty funkcjonowania PKM nie ulegają podwyższeniu, są na poziomie 2007r.

Stanisław Wojciech zaproponował opinię, aby wydać pozytywną opinię do projektu uchwały, równocześnie wniosek do Burmistrza o rozważenie możliwości wprowadzenia propozycji podwyżek cen biletów PKM 
miesięcznych  - AN- na 68 zł  (na trasie z miejsca do miejsca), BN- na 84 zł.

Głosowanie ww. opinii: za- 7 , przeciw-1, wstrzymało się-0, przy 8 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia cen urzędowych za ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe lokalnego transportu zbiorowego wykonywane przez Zakład Budżetowy – Przedsiębiorstwo Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach. Równocześnie zgłasza  wniosek do Burmistrza o rozważenie wprowadzenia propozycji podwyżek cen biletów PKM miesięcznych  - AN- na 68 zł  (na trasie z miejsca do miejsca), BN- na 84 zł. (za- 7 , przeciw-1, wstrzymało się-0, przy 8 głosujących).
Przewodniczący Komisji poinformował o piśmie Burmistrza z dnia 18.12.2007r. OR.0114-36/07 o wprowadzenie do porządku sesji 28.12.br. projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007r. omówiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek:

W projekcie niniejszej uchwały proponuję dokonać zmian w budżecie Gminy:

DOCHODY :

Zwiększa się dochody o kwotę –      11 635 zł

W związku z pismem Ministra Finansów Nr ST5-4822-27g/BKU/07 w sprawie zwiększenia dla naszej gminy części oświatowej subwencji ogólnej o kwotę 11 635 zł  zwiększa się dochody z tego tytułu w dziale 758 Różne rozliczenia. 

WYDATKI:

Zwiększa się wydatki o kwotę –   11 635 zł

Minister Finansów zwiększył naszej gminie subwencję oświatową z przeznaczeniem na dofinansowanie kosztów związanych z wypłatą odpraw dla nauczycieli zwalnianych w trybie art.20 Karty Nauczyciela, a także nauczycieli przechodzących na emeryturę na podstawie art.88 Karty Nauczyciela. Biorąc pod uwagę w/w wytyczne, proponuję zwiększyć wydatki bieżące w tym wynagrodzenia i składki naliczone od wynagrodzeń o kwotę 11 635 zł, w dziale 801 Oświata i wychowanie.
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007.( za-7, przy 7 głosujących).
Na tym zakończono opiniowanie projektów uchwał na sesję w dniu 28 grudnia 2007r.

Następne posiedzenie komisji ustalono na 27.12.2007r. na godz. 14,oo poświęcone opiniowaniu projektu budżetu na rok 2008.

Protokół Renata Gabryś

Opinie Komisji Budżetu i Finansów do projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w dniu 28 grudnia 2007r.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania statutu Zespołowi Obsługi Placówek Oświatowych w Czechowicach-Dziedzicach.

Głosowanie opinii:za-7, przy 7 głosujących.
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu w sprawie  wysokości oraz szczegółowych warunków wypłacania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz  szczegółowych warunków obliczania i wypłacania  wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli, a także wysokości, szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego na rok 2008.

Głosowanie opinii: za-5, wstrzymało się-2, przy 7 głosujących.
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w 

w sprawie  zasad udzielania i rozmiaru zniżek obowiązkowego tygodniowego wymiaru godzin zajęć oraz zwolnień  z obowiązku realizacji zajęć przez nauczycieli zajmujących stanowiska kierownicze w  przedszkolach i szkołach prowadzonych przez Gminę Czechowice-Dziedzice oraz ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych niektórych nauczycieli .

Głosowanie opinii : za-6, wstrzymał się-1, przeciw-0, przy 7 głosujących. 
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2008. (za- 2, przeciw-0, wstrzymało się-6, przy 8 głosujących).
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania  Narkomanii w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2008. 

Głosowanie opinii : za- 3, przeciw-0,wstrzymało się-5, przy 8 głosujących. 


Komisja Budżetu i Finansów przyjmuje do wiadomości projekt uchwały w sprawie  nieodpłatnego  nabycia nieruchomości.

Głosowanie opinii: za-8, przy 8 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów  przyjmuje do wiadomości projekt uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na dalszą dzierżawę działek stanowiących własność Gminy Czechowice-Dziedzice. Równocześnie Komisja wnioskuje do Burmistrza o zweryfikowanie stawek dzierżawy gruntów gminy.

Głosowanie : za-8, przy 8 głosujących.
Komisja  Budżetu i Finansów wnioskuje do Rady Miejskiej o zobowiązanie Burmistrza do przedstawienia  na koniec każdego roku informacji nt. stawek dzierżawionych gruntów gminy.

Głosowanie : za-6, przeciw-0, wstrzymał się-1, przy 7 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe lokalnego transportu zbiorowego wykonywane przez Zakład Budżetowy – Przedsiębiorstwo Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach. Równocześnie Komisja zgłasza  wniosek do Burmistrza o rozważenie wprowadzenia propozycji podwyżek cen biletów PKM miesięcznych  - AN- na 68 zł  (na trasie z miejsca do miejsca), BN- na 84 zł. (za- 7 , przeciw-1, wstrzymało się-0, przy 8 głosujących).
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007.( za-7, przy 7 głosujących).
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