Protokół Nr 22/07

z posiedzenia Komisji  Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 27 grudnia 2007 roku.

Obecni: członkowie Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej wg załączonych  listy obecności.

-Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny

-Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż 

-Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek
-Sekretarz Miasta Marek Gazda

-Naczelnik Wydziału Urbanistyki i Architektury Urzędu Miejskiego Dorota Wróbel.
Tematyka posiedzenia:

1) Opiniowanie projektu budżetu gminy na rok 2008 c.d.

2)  Sprawy bieżące.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Stanisław Wojciech.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 14,oo w sali posiedzeń Nr 305 w gmachu Urzędu Miejskiego , Pl. Jana Pawła II 1 w Czechowicach-Dziedzicach.

Prowadzący posiedzenie powitał  członków komisji oraz  zaproszonych gości. 

Na podstawie list obecności stwierdził prawomocność posiedzenia ( 8 obecnych, na 8 wg składu osobowego).

Następnie Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech przedstawił tematykę posiedzenia, którą przyjęto bez uwag.

Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech poinformował o piśmie Burmistrza z dnia 20.12.2007r. Nr OR.01145-38/07 w sprawie przekazania  projektu uchwały wraz z uzasadnieniem dotyczącym wniosku o zmianę obszaru właściwości Sądu Okręgowego i Prokuratury Okręgowej w Bielsku-Białej oraz utworzenia Sądu Rejonowego i Prokuratury Rejonowej w Czechowicach-Dziedzicach.

Uzasadnienie do projektu uchwały przedstawił Sekretarz Miasta Marek Gazda informując, że w dniu 20 bm. wpłynęła do Burmistrza   i równolegle do Przewodniczącego Rady Miejskiej inicjatywa grupy naszych mieszkańców, zawierająca wniosek o utworzenie w Czechowicach-Dziedzicach Sądu Rejonowego i Prokuratury Rejonowej. Wniosek został skierowany także, a może przede wszystkim, do: Ministra Sprawiedliwości, Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji, Ministra Finansów oraz Rzecznika Praw Obywatelskich. 

Wymieniona inicjatywa jest zbieżna z moim programem działania, jako Burmistrza Czechowic-Dziedzic, oraz niezwykle pożyteczna społecznie i ekonomicznie. Zawsze będę popierał wszelkie działania zmierzające do poprawy życia naszych mieszkańców oraz rozwoju naszego miasta, a także podnoszenia prestiżu i znaczenia Czechowic-Dziedzic. Wspomniana inicjatywa niewątpliwie zawiera wszystkie wymienione elementy i dlatego przedstawiam Wysokiej Radzie omawiany projekt uchwały. Uzasadnieniem właściwym do projektu jest  „vox populi”, czyli treść wniesionej inicjatywy.
Podał, że podobna inicjatywa wyjdzie ze strony starostwa powiatowego i gminy Bestwina. Burmistrz wystąpił do Prezesa Sądu Rejonowego w Pszczynie o podanie informacji dotyczącej ilości spraw sądowych z terenu gminy Czechowice-Dziedzice. Niestety Prezes Sądu jw. nie podał informacji twierdząc, że sąd nie prowadzi takowej statystyki.
Bogusław Kopeć zauważył, że gmina musiałaby wskazać odpowiedni obiekt jako siedzibę sądu i prokuratury. Jakie byłyby to koszty dla gminy?

Marek Gazda poinformował, że odbyło się spotkanie u Prezesa Sądu Okręgowego  w Bielsku-Białej pod kątem sformułowania wniosku do Ministra Sprawiedliwości  o utworzenie Sądu Rejonowego i Prokuratury w naszej gminie. Jeśli chodzi o obiekty dla ww. instytucji to wchodziłyby w grę 2 obiekty w Lasku po szkole rolniczej przy ul. Żwirki i Wigury. To byłyby wszystkie koszty dla gminy. Dostosowanie budynków do potrzeb sądu i prokuratury byłoby po stronie sądu.

Bogusław Kopeć- jeśli będzie pozytywna decyzja  Ministra Sprawiedliwości  dot. utworzenia w Czechowicach-Dziedzicach  Sądu Rejonowego i Prokuratury to musi być świadomość kosztów związanych z obiektami.

Marek Kwaśny wniosek proponowany w projekcie uchwały jw. dotyczy zmiany właściwości Sądu Rejonowego i Prokuratury rejonu Czechowice-Dziedzice. W gestii Ministra Sprawiedliwości leży ostateczna decyzja w tej kwestii.

Marek Gazda- procedura w tym zakresie  jest wydłużona w czasie , bo uruchomiona zostanie cała machina biurokratyczna, muszą być opinie orzecznictwa instancyjnego. Dodał, że doszły informacje odnośnie zamiaru likwidacji Wydziału Zamiejscowego Ksiąg Wieczystych w Czechowicach-Dziedzicach, co zaniepokoiło inicjatorów społecznych wniosku o utworzenie sądu w Czechowicach-Dziedzicach. 
Stanisław Wojciech jest pytanie dot. funkcjonowania ksiąg wieczystych. Należałoby wystąpić do Prezesa Sądu Rejonowego w Pszczynie o podanie informacji w tej sprawie. Jego wątpliwość dotyczy ilości podpisu pod inicjatywą uchwałodawczą, uważa, że 5 wnioskodawców nas ośmiesza na zewnątrz. Powinna to być szeroko poparta inicjatywa społeczna.

Fryderyk Czader- ma mieszane uczucia co do ww. inicjatywy uchwałodawczej.

Stanisław Kopeć- wniosek jest na tyle istotny, że Burmistrz przedstawia inicjatywę, a Rada Miejska zadecyduje w tej materii.

Alicja Ogiegło- jeśli mowa o samym projekcie uchwały, to śmieszy 5 osób inicjatorów wniosku. Jej zdaniem uzasadnienie do projektu uchwały powinno być zmienione i iść w tym kierunku. W uzasadnieniu brak informacji o staraniach dotychczasowych o utworzenie Sądu Rejonowego i Prokuratury w Czechowicach-Dziedzicach. Powinno być bardziej merytoryczne uzasadnienie projektu uchwały. 

Marek Gazda wyjaśnił, że do Ministra Sprawiedliwości zostanie przesłana uchwała Rady Miejskiej bez uzasadnienia.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wniosku o zmianę obszaru właściwości Sądu Okręgowego i Prokuratury Okręgowej w Bielsku-Białej oraz utworzenia Sądu Rejonowego i Prokuratury Rejonowej w Czechowicach-Dziedzicach.
Opinię przyjęto jednogłośnie przy 8 głosujących.

Sekretarz Miasta Marek Gazda opuścił posiedzenie Komisji.

W dalszej części posiedzenia Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech przystąpił do realizacji programu posiedzenia. Poinformował, że wpłynęło wyjaśnienie Dyrektora MOSiR  odnośnie propozycji przeprowadzenia remontu na obiekcie stadionu MOSiR – dokonanie wymiany drzwi  aluminiowych głównych  na obiekcie. Koszt całkowity dwóch sztuk drzwi  przewiduje się na ok. 35.000 zł brutto -w załączeniu pismo dyrektora MOSiR.
Dział 926 Kultura fizyczna i sport.

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła wyjaśnienie kosztu  wymiany drzwi wejściowych na MOSiR- 35.000 zł.

Komisja  Budżetu i Finansów przyjmuje zaproponowane wydatki w dziale 926 Kultura fizyczna i sport. ( za-6, przeciw-1, wstrzymał się-1, przy 8 głosujących).
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek przedstawiła informację nt. zakresu rzeczowego remontu zaplecza kuchennego w ZSP nr 1.
Komisja  Budżetu i Finansów przyjmuje wyjaśnienia dotyczące zakresu rzeczowego remontu  zaplecza kuchennego w ZS nr 1 w Czechowicach-Dziedzicach. (za-8, przy 8 głosujących).

Naczelnik Wydziału Urbanistyki i Architektury UM Dorota Wróbel podała informację nt. propozycji realizacji planów zaplanowanych w dziale 710 Gospodarka usługowa- wydatki bieżące w ramach kwoty 276.060 zł:

spisana jest umowa: 1/ na sporządzenie projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego ( rejon DK-1, ul.Cicha i ul.Kopernika )– 28.060 zł. Wykonano- w październiku 2007r. wykonano część prac projektowych obejmujących zebranie i opracowanie materiałów wyjściowych oraz sporządzenie koncepcji projektu planu. Do realizacji do 20.04.2008r. planuje się przeprowadzenie uzgodnień projektu planu, wyłożenie planu do publicznego wglądu oaz analizę i rozpatrzenie wniesionych uwag i protestów. Do 20.05.2008r. planuje się opracowanie prognozy skutków finansowych uchwalenia planu oraz wykonanie ostatecznej edycji planu.
2/sporządzenie  miejscowego planu zagospodarowania  przestrzennego ( rejon południowej części  centrum miasta )- 119.096 zł. Wykonano- 14.12.2007r. wykonano część prac projektowych obejmujących zebranie i analizę danych wyjściowych oraz ich ewentualne uzupełnienie, wysłanie zawiadomień o możliwości składanie wniosków do planu, wykonanie wstępnej koncepcji zagospodarowania. Do realizacji- do 29.04.2008r. planuje się opracowanie projektu planu, prognozy oddziaływania na środowisko oraz skutków finansowych uchwalenia planu. Do 23.09.2008r. planuje się przeprowadzenie uzgodnień planu, wyłożenie do  publicznego wglądu, przeprowadzenie dyskusji publicznej nad ustaleniami planu oraz rozpatrzenie uwag do planu. Do 15.12.2008r. planuje się wprowadzenie ewentualnych zmian do projektu planu uwzględniających złożone uwagi i przekazanie planu do uchwalenia.
3/ inne dokumenty planistyczne – wyceny nieruchomości z tytułu tzw. rent urbanistycznych + inne ( mapy, ogłoszenia itp.)- 118.904 zł. W tej części mieszczą się inne plany do których chcemy przystąpić. Czy będzie to plan zagospodarowania  przestrzennego Zachód czy Północ, co będzie  wiadome na początku roku 2008, będzie w tym zakresie stosowna uchwała Rady Miejskiej. Na rozpoczęcie kolejnego planu zagospodarowania przestrzennego wystarczy ok. 60.000 zł, nie będzie to wcześnie realizowane jak w 2-giej połowie 2008r.
Środki zaplanowane na opracowania planistyczne na 2008r. są wystarczające na realizację planów zagospodarowania przestrzennego.

Stanisław Wojciech- jeśli Rada Miejska zdecyduje o realizacji planu zagospodarowania przestrzennego całej gminy, co będzie wówczas.
Dorota Wróbel- są w wydziale 2 osoby zajmujące się sprawami planistycznymi. Jest to zbyt szczupła obsada na prowadzenie tak ogromnego przedsięwzięcia jak oba plany. Wg jej informacji nie ma konieczności opracowania planu zagospodarowania dla całej gminy. Nie ma obowiązku posiadania takowego planu. Plan zagospodarowania przestrzennego Zachód obejmuje tereny gminy Czechowice-Dziedzice od DK-1 po zachodnią granicę gminy łącznie z sołectwami, natomiast plan Północ może objąć tereny położone od linii kolejowej do północnej granicy miasta, a jego zachodnią granicą byłaby DK-1.
Dla planu Zachód opracowana jest dokumentacja  poprzedzająca przystąpienie do sporządzenia planu miejscowego w oparciu o art. 14 ust.5 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. Ponadto poinformowała, że  brak planu Natura 2000 oraz dla obszaru zalewowego.

Marek Kwaśny zapytał, na jakim  etapie jest  sprawa planu dla terenów zalewowych?
Dorota Wróbel- brak w gminie map cyfrowych powoduje  trudność w realizacji  planu do materiałów info potrzebnych do planu zagospodarowania przestrzennego.
Stanisław Wojciech- gmina posiada zasób geodezyjny, który jest niedoinwestowany- brak map cyfrowych  brak map elektronicznych ewidencyjnych.  Temat terenów zalewowych jest nie załatwiony.

Bogusław Kopeć – czyją własnością jest teren za Pałacem Kotulińskich?

Dorota Wróbel- jest to własność Kurii Biskupiej, która otrzymała te tereny od Agencji Nieruchomości Rolnych w ramach odszkodowania za utracone dobra martwej ręki. W trakcie opracowywania planu zagospodarowania terenu przy DK-1 będzie wskazany sposób przeznaczenia terenu.
Fryderyk Czader- zapytał, czy Rada Miejska może podjąć decyzję, że będzie to tylko teren rolniczy?

Dorota Wróbel- sposób przeznaczenia terenów jw. wskaże plan zagospodarowania przestrzennego Zachód.

Stanisław Wojciech- w jakim czasie jest realny plan zagospodarowania Zachód?

Dorota Wróbel- procedura opracowania planu zagospodarowania przestrzennego zajmuje ok. 1,5 roku.

Stanisław Wojciech- plan Zachód jest pilny do załatwienia w gminie, bo uruchomienie   procedury planu praktycznie zamyka różnego rodzaju działania, podziały nieruchomości, itp.
Fryderyk Czader- jakie prace musi wykonać Urząd Miejski, do przygotowania procedury do planu zagospodarowania przestrzennego?

Dorota Wróbel- podała zakres pac do wykonania prac  przez pracowników Wydziału Architektury i Urbanistyki UM i Wydziału Geodezji KKiGN procedury przygotowawczej do planu zagospodarowania przestrzennego.

Plan Zachód  jest to plan, gdzie niewiele dzieje się inwestycyjnie w terenie, a Plan Północ wiąże się z nowymi inwestycjami. Są  problemy w terenie, muszą być sporządzone analizy komunikacyjne.

Stanisław Wojciech- rozważyć jako jedno zlecenie na wykonanie planu zagospodarowania przestrzennego Zachód i Północ.
Bogusław Kopeć- gdyby okazało się, że byłyby szanse wykupu terenów za Pałacem Kotulińskich ( własność Kurii), czy Rada Miejska będzie skłonna poprzeć ten wniosek. Poinformował, że wg uzyskanej informacji wartość nieruchomości oszacowano na 4 mln zł.

Stanisław Wojciech stwierdził, że działanie co do propozycji zakupu nieruchomości, o której wspomina radny Kopeć Bogusław powinno być ze  Burmistrza, w którego gestii leży tego typu sprawa.

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła do wiadomości informację Naczelnika Wydziału Architektury i Urbanistyki odnośnie planowanych środków na prace projektowe na 2008r.

Dorota Wróbel opuściła posiedzenie komisji.

Następnie przystąpiono do opiniowania wniosków komisji stałych Rady Miejskiej do projektu budżetu na rok 2008.

1/Komisja Rozwoju i Rolnictwa
Komisja Rozwoju i Rolnictwa wniosła następujące uwagi : 
Załącznik nr 2 – wydatki budżetu wg działów :

Dział 600 Transport i łączność
Rozdział 60016 drogi publiczne gminne 

Komisja wnioskuje o zwiększenie zakresu rzeczowego zadania - projekt przebudowy ul.Topolowej o wykonawstwo i przesunięcie środków na realizację  zadania z remontu Placu Jana Pawła II  w wysokości 250.000 zł 
Komisja Budżetu i Finansów negatywnie opiniuje wniosek  ze względu na brak  wyceny i projektu przebudowy ul.Topolowej (za-7, wstrzymał się-1, przy 8 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów negatywnie opiniuje wniosek, aby wprowadzić remont ul. Zalesie w Bronowie – ok. 250 mb za kwotę 50.000 zł ( za – 6, przeciw – 1, wstrzymujących się – 1, przy 8 głosujących ).

Załącznik nr 6 – wykaz wydatków majątkowych do budżetu na rok 2008.

Dział 600 Transport i łączność
· Komisja wnioskuje o wprowadzenie zadania – przebudowa skrzyżowania ul. Lipowskiej z DK-1 i przesunięcie środków na realizację inwestycji z zadania – przebudowa ul. Cichy Kącik w Czechowicach-Dziedzicach – 270.000 zł. Ponadto w przypadku zwrotu podatku VAT z tytułu zakupu autobusów dla PKM, Komisja wnioskuje o przekazanie środków na realizację zadania.

przy 8 głosujących).
Komisja Budżetu i Finansów negatywnie opiniuje wniosek jw. ze względu na brak porozumienia pomiędzy gminą a GDDKiA. (za- 7, wstrzymał się-1, przy 8 głosujących).
Dział 801 Oświata i wychowanie 

Komisja wnioskuje o wprowadzenie zadania - rozpoczęcie budowy sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 3 – 500.000 zł i zwraca się do Burmistrza o zaciągnięcie kredytu na realizację ww. zadania Komisja wnioskuje o wprowadzenie opracowania koncepcji budowy przedszkola publicznego w Ligocie Centrum. 

Komisja Budżetu i Finansów negatywnie opiniuje wniosek jw. (za wnioskiem głosowało- 2, wstrzymało się-3, przeciw-3, przy 8 głosujących).
Ponadto Komisja Rozwoju i Rolnictwa  wnioskuje do Burmistrza o rozważenie zbiorczego zakupu sprzętu komputerowego wraz z oprogramowaniem dla potrzeb Urzędu Miejskiego i jednostek organizacyjnych w ramach jednego zamówienia publicznego, co pozwoliłoby na obniżenie kosztów zakupu ww. sprzętu ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Komisja Budżetu i Finansów poparła ww. wniosek (jednogłośnie, przy 8 głosujących).
2/ Komisja Oświaty, Kultury i Sportu

Dział 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego :

Komisja wnioskuje o zwiększenie środków dla Miejskiej Biblioteki Publicznej o kwotę 26.000 zł na zakup książek na poziomie 2007 roku .

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje ww. wniosek: za-5, przeciw-0, wstrzymało się-3, przy 8 głosujących. 

Komisja wnioskuje o zwiększenie środków dla MDK o łączną kwotę 12.000 zł, w tym :

- 2.000 zł na organizację dwóch konkursów zaproponowanych przez 
Młodzieżową Radę Miejską tj. Mała Ojczyzna – Gmina Czechowice-
Dziedzice oraz Festiwal Amatorskiego Kina FAK 
- 10.000 zł na  zakup strojów, nowych choreografii i wyjazdy Zespołu 
Gest Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje ww. wniosek (za-6, wstrzymało się-2, przy 8 głosujących).
Dział 926 Kultura fizyczna i sport :

Komisja  wnioskuje o zwiększenie środków finansowych dla MOSiR o łączną kwotę 50.000 zł, w tym :

- na etaty dla sekcji rekreacyjnych piłki nożnej o kwotę 30.000 zł 
Komisja Budżetu i Finansów negatywnie opiniuje ww. wniosek, z uwagi na to, że tego typu sprawy leżą w kompetencji Burmistrza (za-7, wstrzymało się-2, przy 8 głosujących)
- na funkcjonowanie sekcji rekreacyjnej piłki siatkowej o kwotę 
20.000 zł
Komisja Budżetu i Finansów negatywnie opiniuje ww. wniosek : za-4, przeciw-3,wstrzymał się-1, przy 8 głosujących.
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskuje o zwiększenie środków finansowych w rozdziale 75022 rady gmin o kwotę 2.000 zł na zakupy np. kwiatów, dyplomów, nagród itp. dla Młodzieżowej Rady Miejskiej.

 Komisja Budżetu i Finansów negatywnie opiniuje ww. wniosek  (przeciw wnioskowi było-8 radnych).
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu proponuje by źródłem pokrycia ww. wniosków w łącznej wysokości 90.000 zł były wydatki w rozdziale 92105 Pozostałe zadania w zakresie kultury. 
3/ Komisja Samorządności i Porządku Publicznego
wnosi następujące wnioski:

w  dziale 754 Bezpieczeństwo i ochrona przeciwpożarowa wprowadzić środki finansowe dla Komendy Wojewódzkiej Policji w wysokości  12.000 zł z przeznaczeniem na zakup dwóch zestawów komputerowych wraz z oprogramowaniem oraz 6 latarek specjalistycznych dla Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach. Komisja proponuje by źródłem pokrycia ww. wydatku byłby środki finansowe w rozdziale 92105 Pozostałe zadania w zakresie kultury.

Komisja Budżetu i Finansów  negatywnie zaopiniowała ww. wniosek, proponując, aby  wprowadzić środki finansowe dla Komendy Wojewódzkiej Policji w wysokości  8.000 zł z przeznaczeniem na zakup sprzętu komputerowego. ( za-5, przeciw-3, przy 8 głosujących).
W dziale 754 Bezpieczeństwo i ochrona przeciwpożarowa wprowadzić kwotę 6.000 zł na wypożyczenie fotoradaru do skrzynki na ul. Węglowej. 
Komisja Budżetu i Finansów  popiera wniosek jw.(za-4, przeciw-3, wstrzymał się-1, przy 8 głosujących).
Komisja wnioskuje o ustalenie diet dla przewodniczących zarządów osiedli w wysokości 25% diety radnego Rady Miejskiej a dla sołtysów w wysokości 50% diety radnego oraz  wnioskuje o utworzenie rezerwy celowej na diety dla przewodniczących zarządów osiedli w wysokości 25.000 zł i proponuje by źródłem pokrycia ww. wydatku była rezerwa ogólna budżetu Gminy na rok 2008 .

Komisja Budżetu i Finansów   negatywnie opiniuje ww. wnioski. Proponuje się powrócić do tematu po podjęciu przez Radę Miejską  uchwały w tej sprawie. ( za- 8, przy 8 glosujących).
4/Komisja Polityki Społecznej

Komisja wnioskuje do Burmistrza o rozeznanie możliwości zakupu samochodu ratowniczego ze środków budżetu gminy i użyczenie go Grupie Ratownictwa Drogowego PCK  w Czechowicach-Dziedzicach.

Komisja Polityki Społecznej wnioskuje do Burmistrza o przedstawienie sposobu rozwiązania adaptacji budynków gminy użytkowanych  przez NZOZ do potrzeb osób niepełnosprawnych i na wózkach.

Komisja Budżetu i Finansów zapoznała się z ww. wnioskami i oczekuje propozycji  Burmistrza w tych tematach. ( za 8, przy 8 głosujących).
5/Komisja Budżetu i Finansów  zgłosiła następujące wnioski do projektu budżetu gminy na 2008r.:
-wprowadzić nowe zadania do projektu budżetu:

1/przebudowa ul.Partyzantów- 380.000 zł- projekt  i realizacja; ( wniosek radnego Stanisława Kopcia) -w miejsce ul.Dzięciołów -110.000 zł i ul. Cichy Kącik- 270.000 zł, które to zadanie proponowała Komisja Rozwoju i Rolnictwa.
Głosowanie wniosku:za-4, przeciw-2, wstrzymał się-1, przy 7 głosujących.

2/ wykonanie pełnej sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ul. Traugutta, Węglowej i Topolowej- 250.000 zł. ( wniosek radnego Grzegorza Kotowicza).
Głosowanie wniosku: za-6, przeciw-0, wstrzymał się-1, przy 7 głosujących.

3/ projekt przebudowy ul.Pańskiej i ul.Tartacznej w Ligocie 25.000 zł ( wniosek radnego Stanisława Kopcia).

Głosowanie wniosku: za-6, wstrzymał się-1, przy 7 głosujących.

Wniosek Stanisława Kopcia odnośnie budowy parkingu przy SP nr 7- koszt zadania w całości 350.000 zł (teren  boczna ul.Szkolnej). Na 2008r. propozycja 100.000 zł. Jest to sprawa bezpieczeństwa dzieci.

Stanisław Wojciech zaproponował, aby na dziś utwardzić teren pod parking, jak wykonano przy Urzędzie Miejskim. 

Stanisław Czyż podał, że  teren nawierzchni dróg stanowi 520 m2, dojście od miejsc postojowych do szkoły- 180 m2 chodnika, ogrodzenie 90 mb( furtka, droga utwardzona.

Stanisław Wojciech zaproponował, aby w 2008r.   przeznaczyć środki w wys., 1.000 zł na przetarg, wpisać temat  do WPI, realizacja  w 2009r. 

Stanisław Kopeć- zadanie trzeba wykonać w całości. Zgłosił  kolejny wniosek do projektu budżetu na 2008r. - projekt chodnika  wzdłuż ul.Czechowickiej  w Ligocie .

Stanisław Czyż- w 2008r. będzie wykonany projekt chodnika jw. Na projektowanie potrzeba 6 miesięcy. Koszt 45.000 zł. Zadanie to będzie wprowadzone w ramach autopoprawek.

4/ zwiększenie środków finansowych dla MDK z przeznaczeniem dla Młodzieżowej Orkiestry Dętej:
- wydatki bieżące o 5.000 zł,

-wydatki majątkowe   o 15.000 zł- na zakup instrumentów muzycznych. Łącznie 20.000 zł. ( wniosek radnego Stanisława Wojciecha).
Głosowanie wniosku: za- 6, wstrzymał się-1, przy 7 głosujących.

Stanisław Kopeć zgłosił wniosek o  projekt chodnika w ul.Legionów od ul.Waryńskiego do granicy z Goczałkowicami na rzece Wiśle- 40.000 zł.

Stanisław Czyż poinformował, że wykonany jest gotowy projekt na chodnik w ul.Waryńskiego i to zadanie trzeba byłoby wykonać.
Marek Kwaśny poparł stanowisko przedmówcy, aby realizować chodnik w ul.Waryńskiego, na który jest gotowy projekt.

Stanisław Czyż podał, że koszt chodnika w ul.Waryńskiego oszacowano na 950.000 zł.

Stanisław Kopeć wobec wyjaśnień Stanisława Czyża wycofał swój wniosek o projekt chodnika w ul.Legionów.

5/wprowadzić remont ul. Zalesie w Bronowie – ok. 250 mb za kwotę 27.000 zł.  
(wniosek radnego Bogusława Kopcia).
Głosowanie wniosku: za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 2, przy 7 głosujących. 

6/ zwiększyć o 50.000 zł środki finansowe dla MOSiR na wydatki bieżące 

( wniosek radnej Alicji Ogiegło).
Głosowanie wniosku: za-5, przeciw-2, przy 7 głosujących.

7/ zwiększenie środków finansowych dla PKM na zbilansowanie ujemnego salda na funduszu obrotowym  kwota 162.000 zł ( wniosek radnego Stanisława Wojciecha).
Głosowanie wniosku: za-7, przy 7 głosujących.

8/przeznaczenie kwoty 10.000 zł na opracowanie koncepcji infrastruktury przedszkoli w gminie ( wniosek radnego Stanisława Wojciecha).
Źródła pokrycia wniosków komisji stałych:

-zmniejszenie o 240.000 zł środków finansowych na zadaniu remont Placu Janas Pawła II – pozostawienie kwoty 10.000 zł na projekt remontu Placu Jana Pawła II. Głosowanie wniosku: za-6, przy 1 wstrzymujących. ( wniosek radnego Stanisława Kopcia).
-wykreślenie zadania budowa ul.Piułsudskiego na odcinku od ul.Targowej do ul.Konopnickiej – kwota 270.000 zł; ( wniosek Komisji Rozwoju i Rolnictwa).
-zmniejszenie środków finansowych w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego o 90.000 zł w rozdz. pozostałe zadania w zakresie kultury. 

( wniosek Komisji Oświaty, Kultury i Sportu).
Stanisław Wojciech poruszył sprawę rozbudowy UM. Powinno być stanowisko Komisji Budżetu i Finansów w tym temacie.
Stanisław Czyż – rozbudowa UM planowana jest na 3.585 m2 w całości, w tym 1.330 m2 istniejąca część, a nowa planowana jest na 2.255 m2. Koszt zadania inwestycyjnego szacuje się na 12 mln zł. Koszt 1m2 -5.500 zł.
Stanisław Wojciech – w jego ocenie pokazuje się zbyt wysoki koszt za 1 m2 pow. nowej części UM. Ponadto dodał, że jest jeszcze druga sprawa budowy MBP. Jego zdaniem ta inwestycja powinna być realizowana w momencie  gdy będzie umowa na środki pomocowe. Na rozbudowę UM nie ma możliwości pozyskania zewnętrznych środków finansowych. Wprowadzić MBP do WPI, a realizację zadania rozpocząć od 2010r. przy udziale środków zewnętrznych.

Stanisław Kopeć- na temat rozbudowy UM i budowy MBP była dyskusja na poprzedniej Komisji. Doszli do wniosku, aby czekać na głos burmistrza nt. WPI. Były pytania co do możliwości realizacji zadania. Burmistrz zobowiązał się, że  na zadane pytanie jest w stanie udzielić odpowiedzi. Dopóki nie usłyszy się zdania Burmistrza, debatowanie w tej sprawie nie ma sensu.

Fryderyk Czader- rozbudowa UM jest potrzebą chwili. To RM powinna określić co Burmistrz będzie realizować  jako zadania inwestycyjne  w gminie i powinna nakreślać rozwój inwestycyjny gminy.

Stanisław Wojciech- jeśli Burmistrz  się nie określi  to RM powinna zmienić WPI, wprowadzając zapis- realizacja rozbudowy UM w latach 2009-2010. UM powinien być przez ten czas zrealizowany.
Marek Kwaśny- Burmistrz zobowiązał się do tygodnia przedstawić stanowisko w sprawie rozbudowy UM. Do dziś nie ma żadnej informacji w tej kwestii.

Stanisław Kopeć- jeśli Burmistrz odpowie, że nie podejmuje tematu rozbudowy UM, co wtedy?
Stanisław Czyż- w tej chwili biegnie procedura  przetargowa na wykonanie projektu rozbudowy UM. W styczniu 2008r. będzie rozstrzygnięty przetarg w tej sprawie.

Stanisław Kopeć co do całości WPI- załącznika Nr 6a  opinię można wydać, bo nie ma on przełożenia na projekt budżetu na 2008r.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek podała, że procedura przetargowa na projekt rozbudowy UM dotyczy kwoty 299.000 zł. Na tę chwilę nie można tego cofnąć. 

Stanisław Wojciech- jeśli chodzi o WPI jedyną kwestią nie rozstrzygniętą pozostaje  sprawa  rozbudowy UM- pkt 4  WPI. Zaproponował, aby w WPI wprowadzić korektę- do zadania rozbudowa UM , aby miało to przełożenie  w WPI-  w okresie 2 lat cykl realizacyjny tego zadania , tj. w l.2009-2010.

Alicja Ogiegło stwierdziła, że  brak stanowiska Burmistrza w tematach inwestycyjnych.  Jej opinia co do WPI w opracowanej formie  jest negatywna. 

Wykonano: projekty sal gimnastycznych, brak kontynuacji tego projektu   przy SP nr 2 (brak konsekwencji w WPI),

-brak realizacji projektu zagospodarowania terenu na Osiedlu Północ.

Opinia Komisji Budżetu i Finansów do załączników do projektu uchwały budżetowej na 2008r.

Komisja Budżetu i Finansów przyjmuje załącznik nr 3 Dochody i wydatki związane z zadaniami własnymi i zleconymi jednostkom samorządu





PrzewodniczKomisja Budżetu i Finansów przyjmuje załącznik nr 3 Dochody i wydatki związane z zadaniami własnymi i zleconymi jednostkom samorządu terytorialnego.: za- 7, wstrzymał się-1, przy 8 głoKomisjaBudżetu terytorialnego. 
Głosowanie : za-7, wstrzymał się-1, przy 8 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła załącznik nr 4 Dochody i wydatki związane z zadaniami realizowanymi na podstawie porozumień między jednostkami samorządu terytorialnego.
Głosowanie : za-7, wstrzymał się-1, przy 8 głosujących.

Komisja Budżetu
 i Finansów przyjmuje załącznik nr 5 Zestawienie dochodów i wydatków oraz  źródeł finansowania. 
Głosowanie : za-7, wstrzymał się-1, przy 8 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła załącznik nr 6 Wykaz wydatków majątkowych do projektu budżetu na rok 2008 wraz z ww. wnioskami.

Głosowanie : za-6, wstrzymał się-2, przy 8 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów negatywnie opiniuje załącznika Nr 6a Wieloletnie Plany Inwestycyjne Gminy Czechowice-Dziedzice, z uwagi na:

-brak konsekwencji i spójności z zadaniami w projekcie budżetu;

-brak możliwości realizacji niektórych zadań;

-brak realizacji projektów  zadań, na które  wydatkowano już środki budżetu gminy;

-nierealność realizacji niektórych zadań.

Głosowanie : za-7, wstrzymał się-1, przy 8 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów przyjmuje  załącznik nr 7 Dotacje dla organizacji pozarządowych – plan zadań na 2008r.
Głosowanie : za-7, wstrzymał się-1, przy 8 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów przyjmuje  załącznik nr 8 Podział środków na jednostki pomocnicze na 2008r. 
Głosowanie : za-7, wstrzymał się-1, przy 8 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów przyjmuje  załącznik nr 9 Plan przychodów i wydatków zakładu budżetowego w 2008r. wraz z wnioskami.

Głosowanie : za-6, wstrzymał się-2, przy 8 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła załącznik nr 10 Plan finansowy samorządowych instytucji kultury wraz z wnioskami.

Głosowanie : za-6, wstrzymał się-2, przy 8 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła załącznik nr 11 Szczegółowe zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2008 rok.
Głosowanie : za-7, wstrzymał się-1, przy 8 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła załącznik nr 12 Plan przychodów i wydatków rachunku dochodów własnych.

Głosowanie : za-7, wstrzymał się-1, przy 8 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła załącznik nr 13  Szczegółowe zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na 2008r.
Głosowanie : za-7, wstrzymał się-1, przy 8 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów przyjmuje załącznik Planowane spłaty zobowiązań na 2008 rok i lata następne.

Głosowanie : za-7, wstrzymał się-1, przy 8 głosujących.

Opinia do  projektu uchwały budżetowej na  rok 2008.

Komisja Budżetu i Finansów przyjmuje zapisy proponowane w § 8 projektu uchwały budżetowej o utworzonych rezerwach.

Głosowanie : za-7, wstrzymał się-1, przy 8 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje propozycje upoważnień  dla Burmistrza proponowanych w § 9 projektu uchwały jw.

Głosowanie : za-7, wstrzymał się-1, przy 8 głosujących.

Na tym posiedzenie Komisji zakończono. Komisja trwała do godz. 19,30.
Protokół Renata Gabryś

Opinia Komisji Budżetu i Finansów do projektu uchwały na sesję 28.12.2007r.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wniosku o zmianę obszaru właściwości Sądu Okręgowego i Prokuratury Okręgowej w Bielsku-Białej oraz utworzenia Sądu Rejonowego i Prokuratury Rejonowej w Czechowicach-Dziedzicach.
Opinię przyjęto jednogłośnie przy 8 głosujących.
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