Protokół Nr 6/07

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów  Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 20 lutego 2007r.

Obecni: członkowie Komisji Budżetu i Finansów wg listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

Burmistrz Marian Błachut

Zastępca Burmistrza Stanisław Czyż

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek.

Porządek posiedzenia:

1. Analiza projektu budżetu gminy na rok 2007 wraz z autopoprawkami – c.d.

2. Opracowanie opinii do projektu budżetu gminy na 2007r.

Posiedzenie prowadził Stanisław Wojciech Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów.

Na początek powitał członków komisji i zaproszonych gości. Na podstawie listy 

obecności stwierdził quorum (7 obecnych, na 7 wg składu osobowego komisji).

Potem przedstawił tematykę posiedzenia, którą przyjęto bez uwag.

Następnie  przystąpiono do wysłuchania wyjaśnień do zagadnień które budziły wątpliwości członków komisji co do zaplanowania w wydatkach budżetowych na 2007r.

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech przypomniał o  pozostawieniu  do wyjaśnienia kwoty 270.000 zł zaplanowanej w wydatkach w rozdz. 71014 Opracowania geodezyjne i kartograficzne.
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek podała, iż w dziale 710 rozdz. 71014 § 6050 są zaplanowane wydatki na kwotę 270.000 zł, w tym

1) kwota 150.000 zł do dyspozycji Referatu Urbanistyki  i Architektury głównie na wydatki związane z realizacją roszczeń odszkodowawczych, związanych z uchwaleniem lub zmianą planów zagospodarowania przestrzennego. Na dziś trudno jest określić ilość potencjalnych spraw i potrzebną kwotę. Proponuje się, aby w ramach ww. środków finansowych  zająć się regulacją  spraw własnościowych, na  obszarze  następujących planów:
–miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującej tereny pomiędzy ulicami: Zawiłą, nowym przebiegiem ul.Krzywej oraz Legionów ( wraz z ulicami Wrzosową oraz Wilczą)- PLAN III),

- miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice  obejmującej tereny położone pomiędzy ul.Traugutta,  Asnyka, Szkolną i Narutowicza- (PLAN VII).

Wydatki poniesione na ww. procedury obejmować będą głównie koszty:

-wykonania operatów szacunkowych określających wartość  przeznaczonych do wykupu nieruchomości, wykup wydzielonych nieruchomości, czynności notarialne związane z przeniesieniem prawa własności.

2)Plan wydatków budżetowych Referatu  Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami określono na kwotę 120.000 zł.

Powyższa kwota zarezerwowana jest dla nabycia nieruchomości w drodze aktów notarialnych pod planowane inwestycje lub dla uregulowania stanów prawnych gruntów będących w posiadaniu lub użytkowaniu przez Gminę Czechowice-Dziedzice. Planowane zadania do realizacji w 2007r.
-nabycie gruntów pod przedłużenie ul.Piłsudskiego do ul.Targowej, 

-nabycie gruntów zajętych między innymi pod ul. Wąską, Krzanowskiego, Dębową i Zabiele,

-nabycie gruntu zajętego pod pętlę autobusów w Bronowie,

-nabycie gruntów pod planowane inwestycje,

-uregulowanie stanu prawnego gruntów zajętych pod przebudowany,

-uregulowanie stanu prawnego gruntów zajętych pod przebudowany most na rzece Wapienia w ul.Zawodzie w Ligocie.

Wydatki jw. obejmują sporządzenie operatów szacunkowych określających wartość nieruchomości, koszty umów notarialnych związanych  z nabyciem prawa własności i wpisów nabytego prawa własności w kw.
Zapłatę za nabycie prawa własności nieruchomości ustaloną w drodze rokowań.
Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech  stwierdził, że nie da uciec się od opracowania planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego gminy Czechowice-Dziedzice. Dlatego też  konieczne byłoby przymierzenie się do opracowania ww. planu.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, iż kwestie planistyczne w gminie wymagają przestrzennego i strategicznego ujęcia. W chwili obecnej  opracowywana jest nowa struktura organizacyjna Urzędu Miejskiego, utworzony zostanie nowy wydział, który  będzie  m.in. zajmował się strategią rozwoju przestrzennego gminy. Jest to sprawa bardzo ważna dla rozwoju naszego miasta, bo chodzi o pozyskanie nowych inwestorów zewnętrznych, a co za tym idzie tworzenie nowych miejsc pracy.
Po wyjaśnieniach Skarbnika Miasta, Komisja Budżetu i Finansów przyjmuje kwotę 270.000 zł zaplanowaną w wydatkach budżetowych na 2007r.w dziale 710 rozdz. 71014 § 6050  , tj.
-kwota 150.000 zł do dyspozycji Referatu Urbanistyki  i Architektury,
-kwota 120.000 zł do dyspozycji  Referatu  Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami. ( za-6, przy 6 głosujących).
Następnie Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech przypomniał, że 
Komisja Budżetu i Finansów, z uwagi na wątpliwości co do zaplanowanej kwoty 160.000 zł na  koszty związane ze zmianą struktury organizacyjnej UM, nie wydała opinii na poprzednich posiedzeniach, oczekując na wyjaśnienia Burmistrza.

Burmistrz Marian Błachut podał, iż  „koszt zmiany struktury organizacyjnej Urzędu Miejskiego” w kwocie 160.000 zł jest to zapis hasłowy. W ramach tej kwoty planuje się sfinansować:

-regulacja wynagrodzeń naczelników wydziałów UM,

-utworzenie nowych 4 etatów Wydziału Strategii, Rozwoju i Promocji Miasta UM- 3 etaty inspektorów i 1 rzecznika , który będzie współpracował i koordynował promocję miasta.

Radny Stanisław Kopeć- kiedy  zostanie opracowana nowa struktura organizacyjna UM?

Marian Błachut- w marcu br. będzie przedłożona nowa struktura organizacyjna UM, jako novum jest odejście od referatów i utworzenie wydziałów.

Radny Fryderyk Czader- ile będzie  wydziałów w UM?

Marian Błachut- planuje się ok. 10 wydziałów w Urzędzie Miejskim, czyli o połowę zostanie zmniejszona liczba kierowników. Nowa struktura organizacyjna UM musi wejść w życie od 1.04.2007r.

Radny Fryderyk Czader poddał w wątpliwość wprowadzenie w życie nowej struktury organizacyjnej UM od 01.04.2007r.

Marian Błachut – nowa struktura organizacyjna UM musi zafunkcjonować od 1 kwietnia 2007r.

Po wyjaśnieniach Burmistrza, Komisja Budżetu i Finansów przyjmuje kwotę 160.000 zł w wydatkach budżetowych na 2007r. w dziale 750 rozdz. 75023.(za-6, przy 6 głosujących).
Kolejny temat, który wyjaśnił Burmistrz Marian Błachut dotyczył przeznaczenia w projekcie budżetu kwoty 300.000 zł na  rozbudowę Urzędu Miejskiego.

Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech przypomniał, iż Komisja Budżetu i Finansów  nie wydała opinii do rozdz. 75023, pozostawiając sprawę do wyjaśnienia przez Burmistrza na następne posiedzenie komisji.  Równocześnie Komisja Budżetu i Finansów proponowała, aby zmodyfikować zapis w projekcie budżetu na 2007r. w Załączniku nr 6, aby można było wystąpić z wnioskiem o pozyskanie środków zewnętrznych na realizację rozbudowy UM.
Burmistrz Marian Błachut podał, iż będzie apelował przekonywał radnych do konieczności rozbudowy Urzędu Miejskiego. Na dziś wygląd i  funkcjonalność Urzędu Miejskiego pozostawia wiele do życzenia. Jego zdaniem musi nastąpić poprawa warunków pracy i obsługi mieszkańców gminy. Wiele pomieszczeń gmachu UM jest niefunkcjonalnych, np. sekretariat i gabinet Burmistrza, nie ma gdzie ulokować nowych pracowników, którzy zajmować będą się po reorganizacji UM pozyskiwaniem środków zewnętrznych na inwestycje w gminie. Obiekt UM jest niedostosowany dla osób niepełnosprawnych. Rozbudowa UM jest rzeczą konieczną i priorytetową, jak najszybciej do realizacji. Aby można starać się o pozyskanie środków  zewnętrznych musi być podjęta decyzja w tej sprawie. Próbuje się animacji istniejącego projektu rozbudowy UM,  trzeba byłoby go zaktualizować i dostosować do potrzeb . Prośba o pozostawienie kwoty 300.000 zł na projekt rozbudowy UM. Burmistrz rozmawiał o istniejącym projekcie rozbudowy UM opracowanym w 1998r.  z Panem Andrzejem Chankiem, którego koszt szacunkowy wynosił 13.000.000 zł. Dalszy upływ czasu i wzrost cen usług oraz materiałów budowlanych powoduje, że dziś   koszt inwestycji szacuje się  w granicach 15-20 mln zł. Ponadto obecne wymogi planistyczne wymuszają konieczność elektronicznego opracowania projektu jw.
Stanisław Wojciech- większość radnych jest za rozbudową UM, ale trzeba zmienić zaproponowany w projekcie budżetu na 2007r. zapis, gdyż obecny zapis powoduje niemożność pozyskania środków unijnych na ten cel.

Radny Stanisław Kopeć zwrócił uwagę na proponowany zapis w projekcie budżetu gminy na 2007r. – rozbudowa UM, który powoduje, brak szans na pozyskanie środków zewnętrznych na realizację zadania.

Marian Błachut- będzie  spotkanie z przedstawicielami Firmy JAKOBS w sprawie zakwalifikowania  zadania związanego z rozbudową UM do projektów, które mogłyby liczyć na dofinansowanie  środkami zewnętrznymi. 
Radna Alicja Ogiegło- na dziś należałoby pozostawić ten temat w projekcie budżetu gminy na 2007r.  Niemniej w przyszłości  trzeba pomyśleć o zmianie zapisu, aby można było pozyskać środki unijne na jego realizację.

Radny Fryderyk Czader przypomniał, iż pozycja „rozbudowa UM” jest w budżetach gminy od 4 lat, lecz nie realizowana. Zapytał, czy były rozmowy nt. adaptacji istniejącego projektu rozbudowy UM, czy istnieje możliwość wykorzystania tegoż projektu po  kosmetycznych zabiegach?

Marian Błachut- nie było jeszcze rozmów nt. adaptacji istniejącego projektu rozbudowy UM.

Radny Fryderyk Czader poinformował, iż w poprzedniej kadencji na Komisji Rozwoju i Rolnictwa Biuro Projektów, które opracowało projekt rozbudowy UM wypowiedziało się, że nie byłoby celowe adoptowanie istniejącego projektu rozbudowy UM, byłyby to bardzo wysokie koszty. Lepiej byłoby opracować nowy projekt rozbudowy UM.

Marian Błachut- koszt utrzymania wszystkich rozsianych obiektów , w których zlokalizowane są referaty UM jest bardzo wysoki. Ze względów ekonomicznych i społecznych byłoby umieszczenie wszystkich wydziałów UM w jednym obiekcie. Obecne lokale zajmowane dla potrzeb referatów UM można byłoby po ich przeniesieniu do gmachu UM, wydzierżawić. Korzyść jest wielokrotna dla wszystkich.

Radny Bogusław Kopeć- chciałby znać opinię Biura Projektów, które opracowywało projekt rozbudowy UM  nt. adaptacji  tego projektu dla aktualnych potrzeb UM.

Po wyjaśnieniach Burmistrza, Komisja Budżetu i Finansów przyjmuje kwotę 300.000 zł w wydatkach budżetowych na 2007r. w dziale 750 rozdz. 75023 § 6050 – rozbudowa Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach- projekt .(za-5, przeciw-0, wstrzymał się-1, przy 6 glosujących).

Kolejna sprawa do wyjaśnienia z poprzednich posiedzeń komisji dot. projektu rozbudowy MDK i budowy MBP.

Stanisław Wojciech Przewodniczący Komisji  Budżetu i Finansów poinformował, iż komisja wnioskowała do Burmistrza o rozważenie  połączenia  inwestycji MDK i MBP w jedną, aby można starać się o pozyskanie środków zewnętrznych na jej realizację.

Burmistrz Marian Błachut poinformował, iż wg rozeznania, w tej chwili jest możliwość pozyskania dotacji do budowy Miejskiej Biblioteki Publicznej, natomiast nie ma takiej możliwości dla Miejskiego Domu Kultury. Jest sprawa rozdziału tych dwóch tematów, dlatego też propozycja, aby pozostawić dwie odrębne kwoty – na rozbudowę MDK- 250.000 zł –projekt , budowę MBP-330.000 zł.
Wyjaśnił, iż gmina jest właścicielem części  terenu przyległego do MDK i istniejącego obiektu MDK. Zaproponował, aby dwa tematy MDK i MBP prowadzić odrębnie. Burmistrz jest przeciwny wykupie nowej nieruchomości położonej obok istniejącego MDK – wg rozeznania właściciel posesji podał koszt wykupu 2 mln zł. Gmina jest zainteresowana wykupem małego budyneczku przyległego do obecnej placówki MBP przy ul.Niepodległości.

Radny Fryderyk Czader- zastanawia się nad budową MBP z perspektywy  na wiele lat. Dotychczas nie udało się pozyskać żadnych dodatkowych gruntów położonych obok istniejącej MBP. Grunt gminy przy  MDK to 0,30 ha jego zdaniem placówka taka, jak MBP powinna być wyeksponowana, musi mieć infrastrukturę, jak parkingi, dogodny dojazd.

Przypomniał, iż w gminie odbyło się spotkanie z autorami koncepcji 6 wariantów budowy  MBP. Na spotkaniu było zadanie pytanie projektantom co do lokalizacji MBP. Odpowiedź była, iż na obecnym gruncie i przyległym ( z tyłu ) posadowienie nowej MBP byłoby niecelowe z uwagi na uwarunkowania  urbanistyczno-przestrzenne, gdyż tego typu obiekt powinien być ulokowany i wyeksponowany bezpośrednio przy głównej ulicy. Zastanowić się nad tym przed podjęciem decyzji . jest za budową nowoczesnej MBP na miarę XXI wieku.
Marian Błachut- jest zwolennikiem  rozwiązań z perspektywą, całkowicie zgadza się z przedmówcą. Wszelkie decyzje, jakie będą podejmowane w zakresie inwestycji nowych obiektów powinny  być rozważane kategorią ich perspektywicznego funkcjonowania.

Radny Fryderyk Czader- projekt rozbudowy MDK został przedstawiony przez projektanta  Pana Stanisława Niemczyka na Komisji Rozwoju i Rolnictwa. Połączenie MBP i MDK nie współpracuje ze sobą, pod względem wystroju i funkcji. Jego zdaniem powinny to być dwa odrębne obiekty.

Radny Stanisław Kopeć- ma odmienne zdanie na temat rozbudowy MDK i budowy MBP. Uważa, że czekanie i zwlekanie  niczemu nie służy.  Problem MBP jest istotny, powinno się starać o pozyskanie środków zewnętrznych skoro są szanse pozyskania. Jest pytanie na ile można połączyć te 2 funkcje? Jest to zadanie dla architektów.

Jeżeli jest szansa o pozyskanie środków unijnych to należy zrobić wszystko , aby to wykorzystać. Dlatego też należy wprowadzić do projektu budżetu gminy na 2007r. budowa MBP – projekt  oraz rozbudowa MDK- projekt.

Marian Błachut – trzeba w tej chwili przygotować wnioski o środki zewnętrzne na  2 projekty – rozbudowę MDK i budowę MBP. Na co otrzymamy środki będzie to realizowane. Trzeba robić wszystko, aby wykorzystać każde środki o które można wystąpić. Trzeba  więc występować o pozyskanie środków unijnych, a po przyznaniu dotacji realizować zadania inwestycyjne.

Sprawa budowy MBP- za 2 lata będzie jubileusz 60 –lecia tej placówki, będzie dodatkowa motywacja, aby  realizować to zadanie.

Stanisław Wojciech- będzie musiał być dokonany wybór zadania inwestycyjnego do realizacji, wg posiadanych środków. Należy również mieć na względzie utrzymanie tego typu obiektów w przyszłości przez gminę, co pociągnie za sobą kolejne wydatki budżetowe.

Po wysłuchaniu wyjaśnień Burmistrza, Komisja Budżetu i Finansów popiera propozycję wydatków budżetowych na 2007r. w dziale 921  rozdz. 92109 :

-rozbudowa i modernizacja Kina Świt” w Czechowicach-Dziedzicach-projekt  kwota 250.000 zł,

-budowa MBP w Czechowicach-Dziedzicach -projekt kwota 330.000 zł.

(za-6, przy 6 głosujących).

Kolejny temat  rozpatrywany na komisji dotyczył współpracy gminy z organizacjami pozarządowymi. Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech zapytał, czy w  tej sprawie Burmistrz przewiduje zwiększenie środków finansowych o 26.000 zł do poziomu 2006r. na współpracę z organizacjami pozarządowymi, w szczególności na organizację letniego wypoczynku dzieci i młodzieży. Temat ten został poruszony przy uchwalaniu programu  współpracy z organizacjami pozarządowymi na 2007r.

Marian Błachut podał, iż został powołany Zespół Konsultacyjny ds. organizacji pozarządowych , w skład którego weszło 3 radnych. W chwili obecnej zostały ogłoszone konkursy  na realizację zadań ujętych w programie jw.  termin składania ofert wyznaczono na 26 lutego 2007r. Po tym terminie będzie wiadomo na jaką kwotę zostały zgłoszone oferty przez organizacje pozarządowe na realizację zadań wg programu przyjętego przez Radę Miejską stosowną uchwałą.
Radny Grzegorz Kotowicz   zgłosił sugestię, aby zwiększyć kwotę na rzecz stowarzyszeń na programy sportowe, aby były ogłoszone 2 konkursy  zadań.
Na sesji , gdy omawiano  program współpracy z organizacjami pozarządowymi sygnalizował, aby rozważyć  możliwość ujęcia zadania związanego z wyjazdami  zawodników z Czechowic-Dziedzic na zawody minimum rangi ogólnopolskiej.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek- musi być podstawa prawna , aby można sfinansować proponowane zadanie, które jest zadaniem własnym gminy, zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym. To co proponuje radny Kotowicz  jest to zadanie statutowe  klubu sportowego i nie może być dofinansowane ze środków budżetowych. Gmina może dotować tylko szkolenie w zakresie szeroko pojętej kultury fizycznej dzieci i młodzieży.
Radna Alicja Ogiegło- do 26.02.br. wpłyną oferty  organizacji pozarządowych  na realizację zadań określonych w programie współpracy, uchwalonego przez Radę Miejską. Po konkursach będzie wiadomo, jaka kwota  będzie wykorzystana z zaplanowanej. Należy  ująć  tak zadanie, aby sfinansować całość kosztów realizowanego zadania zgłoszonego przez organizację pozarządową.
Radny Bogusław Kopeć podał, iż młodzieżowa drużyna OSP w Bronowie  zgłosiła, iż brak 5.000 zł na  obóz szkoleniowy w czasie wakacji. Prośba o rozważenie  możliwości dofinansowania ww. kwoty.

Alicja Ogiegło – zwiększyć środki dla organizacji pozarządowych na organizację letniego wypoczynku. O powyższym sygnalizowano na sesji poświęconej przyjęciu programu współpracy z organizacjami pozarządowymi.

Marian Błachut- zgadza się z wypowiedzią, iż powinny być w pełni przyznane środki finansowe na zadania wnioskowane przez organizacje pozarządowe. Na przyszłość Zespół Konsultacyjny ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi powinien wziąć pod uwagę pełne sfinansowanie kosztu zadania na jakie występuje o środki dana organizacja pozarządowa.
Skarbnik Miasta podała, iż, rozstrzygnięcie konkursów ofert będzie wykonane przez nowe komisje oceniające  dane zadania. Można wrócić do propozycji zwiększenia środków na organizację wypoczynku letniego  w trakcie roku, po rozstrzygnięciu konkursów.

Marian Błachut- przypomniał, iż z gminnego funduszu przeciwalkoholowego można sfinansować zadania   dotyczące organizacji wypoczynku letniego dla dzieci i młodzieży. Środki na ww. funduszu w br.  wynoszą  625.000 zł.
Stanisław Wojciech- należy poinformować organizacje pozarządowe o możliwości starania się o środki z profilaktyki przeciwalkoholowej.

Marian Błachut – przekaże Przewodniczącej Zespołu Konsultacyjnego ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi, aby zostało zorganizowane spotkanie Zespołu, celem  wyjaśnienia  spraw organizacyjnych wraz z sugestiami komisji odnośnie  wielkości przyznanie środków finansowych dla organizacji pozarządowych.

Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech  poinformował, iż komisja analizowała na poprzednim posiedzeniu wnioski komisji stałych Rady Miejskiej. Większość wniosków komisji stałych RM została pozytywnie zaopiniowana. 

Wniosek Komisji Oświaty, Kultury i Sportu 
dot. budowy boiska ze sztuczną nawierzchnią przy Szkole Podstawowej 
Nr 3 – 300.000 zł nie został zaopiniowany, czekano na określenie kosztu szacunkowego tego zadania.
Ponadto Wniosek Komisji Samorządności i Porządku Publicznego  o przeznaczeniem kwoty 50.000 zł na zakup samochodu Skoda Octavia – ok. 50.000 zł dla Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach - w dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa rozdziału 75404, nie uzyskał aprobaty Komisji budżetu i Finansów.
Poza tym Komisja Budżetu i Finansów zaproponowała przeznaczenie kwoty 16.000 zł - dotacja celowa - na zakup sprzętu medycznego dla Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej z przeznaczeniem na zakup 4 pomp infuzyjnych  dwutorowych strzykawkowych.
Następnie Stanisław Wojciech podał, iż zwrócił się do Kierownika Referatu  Inwestycji i Rozwoju Miasta o przygotowanie szacunkowych kosztów realizacji następujących zadań inwestycyjnych:

1. Zagospodarowanie terenu przy Osiedlu Północ w Czechowicach-Dziedzicach.

Przekazano do wglądu dwie plansze z całego planu projekt zagospodarowania parku, sytuujące jego część zabawowo- rekreacyjną, oraz informacje o koszcie wykonania tego elementu zagospodarowania całości.

Należy zaznaczyć , iż przekazanie  tych elementów do użytkowania, wymagać może wykonania innych nie ujętych na tym etapie robót, których może zażądać ubezpieczyciel. Dlatego przekazujemy również wycenę tych dwóch elementów zagospodarowania parku w ujęciu kompleksowym / oświetlenie, zieleń, alejki itp./.  

Wariant I – zagospodarowanie terenu przy osiedlu Północ I etap pow.  ok.0,5 ha- suma  643.802,20 zł

Zakres rzeczowy ww. wariant w załączeniu do protokołu.

Wariant II – zagospodarowanie terenu przy osiedlu Północ I etap pow.  ok.0,35 ha- suma  498.276,12 zł 

Zakres rzeczowy ww. wariant w załączeniu do protokołu.

Zestawienie kosztów park Północ – wartość brutto 2.460.536,91 zł.

2. Projekt chodnika w ul. Zamkowej, od ul. Partyzantów do ul. Kopernika.

Długość planowanego do zaprojektowania chodnika wynosi ok. 1000 mb.

Koszt projektu budowlanego ok. 31 tys. zł.-  koszt minimalny.

Należy dokonać analizy opłacalności ekonomicznej projektowania i realizacji tej inwestycji, z uwzględnieniem :

- potrzeby uzyskania zgody  na wycięcie kilkudziesięciu drzew rosnących w linii przebiegu planowanego chodnika i uiszczenia z tego tytułu opłaty środowiskowej- w tym przypadku kilkuset tysięcy złotych,

- konieczności pokonania licznych przeszkód ,związanych z obecną konfiguracją tego terenu, aby zaprojektowany chodnik spełniał obowiązujące wymogi normowe,

- brak zabudowy na większej części tego odcinka ul. Zamkowej.

3. Asfaltowanie ul. Miłej w Ligocie.

Ulica ślepa długości ok. 130 mb.

Wzdłuż ulicy 6 zabudowań mieszkalnych + jedna rozpoczęta budowa.

Podbudowa szlakowa do wymiany.

Koszt modernizacji ulicy z uwzględnieniem korytowania  ok. 100 tys. zł. 

4. Budowa boiska sportowego przy SP 3 w Czechowicach-Dziedzicach – modernizacja istniejącego  boiska sportowego-wielofunkcyjnego o nawierzchni asfaltowej.

Powierzchnia boiska 1125 m 2.

Wartość kosztorysowa brutto – 508 304,65 zł.

Nawierzchnia – poliuretan gr 13 mm na podbudowie z asfaltobetonu, z odwodnieniem liniowym.

Funkcje :

a/ boisko do piłki nożnej,

b/ dwa boiska do koszykówki, 

c/ boiska do siatkówki,

d/ boisko do tenisa,

e/ ławki, stojaki na rowery, piłkochwyty, kosze na śmieci.
Stanisław Wojciech przypomniał, iż Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskowała o wprowadzenie  zadania  4. Budowa boiska sportowego przy SP 3 w Czechowicach-Dziedzicach – modernizacja istniejącego  boiska sportowego-wielofunkcyjnego o nawierzchni asfaltowej  z kwotą 300.000 zł. Jako źródło pokrycia wskazano środki na rozbudowę UM. Mając na względzie  wyliczony rzeczywisty koszt ww. zadania i proponowana kwota przez Komisję Oświaty, Kultury i Sportu , Komisja Budżetu i Finansów nie  może poprzeć wniosku jw. bo brak  źródła pokrycia na to zadanie.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu wyjaśnił, iż komisja ta zgłosiła ww. wniosek do wprowadzenia do budżetu gminy na 2007r. gdyż wyraża zasadę, iż po wykonaniu projektu należy realizować zadanie. Na ww. zadanie został wykonany projekt boiska przy SP Nr 3 za który zapłacono 30.000 zł.  w 2006r. W br. powinna nastąpić jego realizacja.   Komisja na swoim posiedzeniu nie miała informacji nt. aktualnej wyceny zadania jw.  Była mowa o szacunkowym koszcie inwestycji  w wysokości 300.000 zł. Opierano się na kosztorysie inwestorskim, który opiewał na 300.000 zł. Na tą chwilę jest świadomość, że zmienia się diametralnie sytuacja, gdyż chodzi o sfinansowanie takich kosztów jak dziś podano tj. 508.304 zł. Z drugiej strony  nie jest dobre  nie realizowanie zadania, na które wykonany został projekt.
Burmistrz Marian Błachut  odnosząc się do  tematu  „budowa boiska sportowego przy SP 3 w Czechowicach-Dziedzicach – modernizacja istniejącego  boiska sportowego-wielofunkcyjnego o nawierzchni asfaltowej” stwierdził, iż koszt szacunkowy ww. zadania określono wg wyliczeń na dziś na kwotę 508.304 zł. Podał przykład budowy boiska ze sztucznej trawy , które zostało wybudowane przy współfinansowaniu firmy UNIBUD. Koszt  budowy ww. boiska wynosił ok. 300.000 zł. 
Burmistrza zastanawia się co spowodowało, że  z 300.000 zł wg kosztorysu inwestorskiego na ww. zadaniu  wzrosło do 508.304 zł. Nie jest przeciw budowie boisk przy szkołach. Jednak najpierw trzeba opracować projekty boisk, po opracowaniu projektu musi być konsekwencją ich realizacja. Całość powinna być wykonana w cyklu 2 letnim.
Poinformował, iż był na spotkaniu z Posłem Jackiem Falfusem, który poinformował o możliwości pozyskania środków zewnętrznych z Ministerstwa Sportu na  budowę boisk  przy szkołach. Jednak muszą być spełnione określone warunki, aby można było pozyskać środki na ten cel. M.in. wymiar boiska 30x60 m, wysokość trawy 5 cm, boisko powinno być ogólnodostępne. Projekty na ww. boiska powinny być złożone do 30.03.2007r. Jest to program pt. „Blisko boisko”. Należy zastanowić się, czy w naszej gminie przy szkołach  proponowane budowy boisk odpowiadają  wymiarom 30x60m. Czy jest sens finansować w całości ze środków budżetowych boiska przy szkołach w Ligocie, Bronowie, w mieście. Należy rozważyć  pilnie, czy można byłoby dostosować projekty boisk do wymogów Ministra Sportu, aby można było starać się o pozyskanie dotacji na realizację zadania.

Poza tym przy SP Nr 5  jest nieuporządkowany teren po budowie  sali gimnastycznej.

Radna Alicja Ogiegło- aby dostarczyć projekty na budowę boisk przy szkołach  do 30.03.br. trzeba podać projektantowi uwarunkowania terenowe.
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, iż istnieje możliwość otrzymania dotacji Ministerstwa Sportu do 70 % wartości zadania, 30 % wartości inwestycji finansuje gmina. Aby uzyskać wspomnianą dotację muszą być spełnione określone warunki, m.in. odpowiednie wymiary boiska ze sztucznej nawierzchni – 30x60 m.
Radny Stanisław Kopeć- zdecydowanie idea pozyskiwania środków zewnętrznych na budowę boisk  jest  cenna. Należy skoncentrować działania tam, gdzie są największe szanse pozyskania środków zewnętrznych na realizację boiska. Trzeba budować boiska wg określonych warunków, już na etapie projektowania wskazać w specyfikacji wymiary boiska.

Stanisław Czyż- wg rozpoznania w naszej gminie wszystkie projekty na budowę boisk przy szkołach nie odpowiadają wymogom Ministra Sportu, nie mają wymiarów 30x60 m. Wszystkie są zdecydowanie mniejsze.

Alicja Ogiegło- mając przykłady budowy boisk ze sztuczną nawierzchnią  można pozyskać środki zewnętrzne z innych źródeł niż Ministerstwo Sportu. Jest możliwość pozyskania dotacji na boiska ze sztuczną nawierzchnią z urzędu marszałkowskiego. Jest zielone światło na realizację boisk ze sztucznymi nawierzchniami. Ma to swój plus, gdyż będzie szansa użytkowania boiska przez okrągły rok, bo naturalna murawa może być praktycznie wykorzystywana przez znacznie krótszy okres czasu w roku.

Komisja Budżetu i Finansów, po zapoznaniu się z tematem pn. Budowa boiska sportowego przy SP 3 w Czechowicach-Dziedzicach – modernizacja istniejącego  boiska sportowego-wielofunkcyjnego o nawierzchni asfaltowej,
nie poparła wniosku Komisji Oświaty, Kultury i Sportu o przeznaczenie na 300.000 zł na ww. zadanie inwestycyjne, z uwagi na fakt, iż jego wartość kosztorysowa brutto wynosi na dziś 508.304 zł. (za -6, przeciw-1, wstrzymało się-0, przy 7 głosujących).
Drugi temat analizowany na Komisji Budżetu i Finansów  to Park na osiedlu Północ.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż podał, iż w chwili obecnej gmina jest właścicielem całości terenu przewidzianego pod ww. zadanie.   Opracowane są II warianty realizacji wspomnianego zadania na dwie różne kwoty.
Wariant I – zagospodarowanie terenu przy osiedlu Północ I etap pow.  ok.0,5 ha- suma  643.802,20 zł

Zakres rzeczowy ww. wariant w załączeniu do protokołu.

Wariant II – zagospodarowanie terenu przy osiedlu Północ I etap pow.  ok.0,35 ha- suma  498.276,12 zł 

Projekt zagospodarowania ww. terenu był opracowany w momencie, gdy gmina nie była jeszcze właścicielem całości gruntu.
Burmistrz Marian Błachut poinformował, iż rozważał możliwość zrealizowania wniosków komisji stałych z tematu rozbudowa i modernizacja Ośrodka Dziennego Pobytu. Po zrealizowaniu wszystkich wspomnianych wniosków pozostaje na tym zadaniu 600.000 zł. Zaproponował, aby w br. pozostawić na tym zadaniu środki w wys. 150.000 zł na projekt ODP.

Równocześnie podał, że pierwotnie szacowano koszt realizacji Ośrodka Dziennego Pobytu na 3,5 mln zł, dziś jest to prawie 6 mln zł. Mając na uwadze ryzyko wydania 300.000 zł na projekt a 1 mln zł wzrost kosztów zadania, trzeba odchudzić wykonany projekt ODP. Był na wizji w terenie, dokonał lustracji ODP, widział obecne warunki pensjonariuszy tego ośrodka. Wyraził zdanie, iż bliskie są mu warunki bytowe pensjonariuszy ODP, lecz biorąc za i przeciw,  nie  można podjąć decyzji  realizacji pensjonatu za tak wysoką kwotę. Musi nastąpić weryfikacja opracowanego projektu rozbudowy ODP. Będzie to trwało w czasie, więc w br. jest możliwość zdjęcia z tego zadania , pozostawiając 150.000 zł na  weryfikację ewentualnie na nowy projekt. Musi wyrazić swoje stanowisko w tej sprawie projektant, czy możliwe będzie odchudzenie wykonanego projektu rozbudowy ODP.
Radny Fryderyk Czader – Rada Miejska zdecydowała o przeznaczeniu 150.000 zł na projekt rozbudowy i modernizacji Ośrodka Dziennego Pobytu. Projekt został wykonany w 2006r. i zapłacony. Zapytał, kto jest odpowiedzialny za tego typu decyzje, ktoś przecież określił warunki w specyfikacji przetargowej co do wymogów rozbudowy i modernizacji ODP. Zapytał, czy nas jest stać na taką rozrzutność?

Marian Błachut- mając do wyboru, stracić  2 mln zł trzeba dokonywać wyboru, co jest mniejszym złem. Dziś jesteśmy w takiej sytuacji wyboru- wydać na nowy projekt 150.000 zł czy stracić 2 mln zł na realizacji zadania wg wykonanego projektu. Podał, iż rozmawiał z projektantem panem J.Niedźwiedzkim, aby spróbował odchudzić projekt rozbudowy ODP. Projektant nie widzi takiej możliwości.
Radny Fryderyk Czader-  przy Urzędzie Miejskim funkcjonuje Komisja urbanistyczno-Architektoniczna, która powinna opiniować tego typu zadania inwestycyjne we wstępnym etapie projektowania. Powinni wypowiedzieć się w tej sprawie fachowcy.

Marian Błachut- jest to  decyzja niepopularna społecznie, lecz efekt ekonomiczny to zrekompensuje.

Odnośnie zadania zagospodarowanie parku na osiedlu Północ. Nie zna dobrze tego tematu, musi wejść w to zadanie i je rozeznać.  Dodał, iż teren o którym mowa jest świetnym terenem pod budownictwo , bo wyposażony jest w media i infrastrukturę techniczną. Przy dzisiejszym niedoborze  mieszkaniowym ciekawą wydaje się inna koncepcja zagospodarowania terenu na cele budownictwa mieszkaniowego.

Radna Alicja Ogiegło- w rejonie osiedla Północ jest pustynia kulturalna i brak miejsc  na plac zabaw. Teren, o którym mowa jest dobry na zagospodarowanie  jako obiekt rekreacyjno-sportowy. Ostrzegła jednak, że po wybudowaniu  boisk ze sztuczną trawą trzeba byłoby pomyśleć o gospodarzu takiego terenu. Propozycja zastosowania sztucznej nawierzchni boisk sportowych zagospodarowanego terenu na osiedlu Północ.

Stanisław Czyż- trzeba rozsądnie podejść do zagospodarowania terenu na osiedlu Północ, należy poetapować realizację poszczególnych elementów robót.

Skarbnik Miasta podała, iż z tematu rozbudowa i modernizacja ODP pozostało po zdjęciu na realizację wniosków komisji stałych 600.000 zł, z tego 150.000 zł pozostało jeszcze na tym zadaniu, do zagospodarowania pozostało 450.000 zł.
Stanisław Wojciech przypomniał, iż  we wnioskach komisji stałych nie uwzględniono wniosku radnego Fryderyka Czadera o sfinansowanie projektu budowy chodnika w ul.Zamkowej odc. od ul.Partyzantów do ul.Kopernika- wartość kosztorysowa 31.000 zł.

Stanisław Czyż- zastanowić się, czy gmina będzie  realizować chodnik w ul.Zamkowej, bo  stanowi własność ona powiatu bielskiego. Poza tym zachodzi konieczność wycinki kilku drzew, aby można wykonać chodnik.

Radny Fryderyk Czader- należy brać pod uwagę  inne wartości, jak bezpieczeństwo pieszych, którzy  chodzą  poboczem ul.Kopernika na cmentarz i do kościoła. Droga ta jest mocno uczęszczana. Nie zawsze należy brać pod uwagę względy ekonomiczne, bo najwyższą wartością jest ludzkie życie. Wyjaśnił, iż w ubr. wykonano część chodnika w ul.Zamkowej, aby kontynuować to zadanie  zaproponował projekt dalszego etapu budowy chodnika w ul.Zamkowej. Na dziś nie ma opracowanego projektu na wnioskowany odcinek, dlatego też w br. proponował  wykonanie jego projektu .
Marian Błachut- musi być dokonany wybór, gdzie na dziś jest konieczność realizacji zadań.

Alicja Ogiegło- należy sporządzić weryfikację wykonanych projektów w gminie, potem  można decydować co zrealizować , aby  sukcesywnie  wykonać to co zostało opracowane.

Radny Fryderyk Czader- odniósł się do  sugestii wykonania chodnika w ul.Waryńskiego. Burmistrz  informował, iż z uwagi na opracowywany przebieg kanalizacji w gminie wstrzymano się z realizacją niektórych zadań, m.in. budową chodnika w ul.Waryuńskiego. Chodzi o to, aby nie niszczyć chodnika, gdy zdecyduje się o przebiegu rurociągu kanalizacyjnego w jego granicy. Wnioskował, aby sfinansować ze środków budżetowych w 2007r. kwotę 31.000 zł na opracowanie projektu chodnika w ul.Zamkowej na określonym odcinku. 

Radny Bolesław Jonkisz zapytał na jakim etapie jest realizacja projektu  przebudowy ul.Potok? Jest to zadanie, na które  wykonano w ubr. projekt.
Stanisław Wojciech zaproponował, aby radny Fryderyk Czader wycofał wniosek o przeznaczenie kwoty 31.000 zł na projekt budowy chodnika w ul.Zamkowej.
Radny Bogusław Kopeć przypomniał o wniosku z poprzedniego posiedzenia komisji o wprowadzenie do projektu budżetu na 2007r. nakładka asfaltowa przy cmentarzu w Bronowie. Poinformował, iż w najbliższych dniach Kuria przekaże nieodpłatnie teren  przy cmentarzu.

Stanisław Wojciech stwierdził, iż na dziś nie ma możliwości wprowadzenia tego zadania do budżetu z uwagi na sprawy formalno-prawne.

Podsumowując dyskusję poddał wniosek, aby na zadanie zagospodarowanie terenu na osiedlu Północ przeznaczyć w 2007r. 430.000 zł – I etap. Wprowadzić to zadanie do WPI. Głosowanie ww. propozycji: za-7, przy 7 głosujących.
Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje wprowadzić do projektu budżetu gminy na 2007r. zadanie „zagospodarowanie terenu na osiedlu Północ” –I etap kwota 430.000 zł. Zadanie to wpisać do załącznika nr 6a- WPI.
Ponadto Stanisław Wojciech zaproponował, aby w dziale 600 w wydatkach bieżących  w rozdz. utrzymanie dróg zarezerwować 20.000 zł ( za-  7, przy 7 głosujących).
Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje wprowadzenie do projektu budżetu

na 2007r. kwoty 20.000 zł w dziale 600 w wydatkach bieżących  w rozdz. utrzymanie dróg. 
W dalszej części posiedzenia Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech odczytał proponowaną treść opinii do projektu budżetu gminy na 2007r wraz z projektem uchwały budżetowej na 2007r.- opinia w załączeniu do protokołu.
Radna Alicja Ogiegło odniosła się do wniosku Komisji Rozwoju i Rolnictwa wprowadzenie do budżetu na 2007r. projektu  budowy zaplecza socjalnego 

( szatnie i sanitariaty) dla przedszkola przy łączniku do sali gimnastycznej w ZSP w Bronowie -30.000 zł. Jako członek Komisji Oświaty, Kultury i Sportu wnosi o reasumpcję głosowania ww. wniosku. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu dokonała wizyty w terenie i zapoznała się z problemem jw.  ZSP w Bronowie jest po remoncie i nie można pozwolić na kolejne wchodzenie na budowę. Ponadto dyrektor szkoły zwrócił się do Komisji Oświaty, Kultury i Sportu o poparcie wydzielenia kwoty 20.000 zł  na zagospodarowanie terenu wokół szkoły po  budowie sali gimnastycznej.
Stanisław Wojciech zauważył, iż głosował za wnioskiem Komisji Rozwoju i Rolnictwa, bo przekonany był, iż w kwocie 30.000 zł zawarty jest całkowity koszt  budowy zaplecza do ZSP w Bronowie.

Radny Bogusław Kopeć poinformował, że wg informacji Kierownika Referatu Inwestycji i Rozwoju UM  koszt projektu  zaplecza socjalnego przy ZSP w Bronowie wyniesie 30.000 zł, a  koszt inwestycji  ok. 50.000 zł.

Radny Stanisław Kopeć- ile będzie kosztować inwestycja zaplecze socjalne przy ZSP w Bronowie?

Bogusław Kopeć oświadczył, że wg jego rozeznania wykonanie inwestycji to koszt ok.50.000 zł.

Skarbnik Miasta – po konsultacji z projektantem  uzyskano odpowiedź, iż  nieekonomicznym jest  robić zaplecze jw.
Radna Alicja Ogiegło- uważa, że temat na dziś jest niejasny, nie może więc podjąć jednoznacznej decyzji w tej sprawie.

Stanisław Wojciech-  sugestia, aby decyzję ostateczną w tej sprawie podjęła Rada Miejska na sesji budżetowej, bo muszą być konkretne wyliczenia kosztu przedsięwzięcia, czego na dziś  nie ma.

Na tym protokół zakończono.

Protokół Renata Gabryś

Wnioski i ustalenia końcowe: 

Po wyjaśnieniach Skarbnika Miasta, Komisja Budżetu i Finansów przyjmuje kwotę 270.000 zł zaplanowaną w wydatkach budżetowych na 2007r.w dziale 710 rozdz. 71014 § 6050  , tj.
-kwota 150.000 zł do dyspozycji Referatu Urbanistyki  i Architektury,
-kwota 120.000 zł do dyspozycji  Referatu  Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami. ( za-6, przy 6 głosujących).
Po wyjaśnieniach Burmistrza, Komisja Budżetu i Finansów przyjmuje kwotę 160.000 zł w wydatkach budżetowych na 2007r. w dziale 750 rozdz. 75023.(za-6, przy 6 glosujących).

Po wyjaśnieniach Burmistrza, Komisja Budżetu i Finansów przyjmuje kwotę 300.000 zł w wydatkach budżetowych na 2007r. w dziale 750 rozdz. 75023 § 6050 – rozbudowa Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach- projekt .(za-5, przeciw-0, wstrzymał się-1, przy 6 glosujących).

Po wysłuchaniu wyjaśnień Burmistrza, Komisja Budżetu i Finansów popiera propozycję wydatków budżetowych na 2007r. w dziale 921  rozdz. 92109 :

-rozbudowa i modernizacja Kina Świt” w Czechowicach-Dziedzicach-projekt  kwota 250.000 zł,

-budowa MBP w Czechowicach-Dziedzicach -projekt kwota 330.000 zł.

(za-6, przy 6 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów, po zapoznaniu się z tematem pn. Budowa boiska sportowego przy SP 3 w Czechowicach-Dziedzicach – modernizacja istniejącego  boiska sportowego-wielofunkcyjnego o nawierzchni asfaltowej,

nie poparła wniosku Komisji Oświaty, Kultury i Sportu o przeznaczenie na 300.000 zł na ww. zadanie inwestycyjne, z uwagi na fakt, iż jego wartość kosztorysowa brutto wynosi na dziś 508.304 zł. (za -6, przeciw-1, wstrzymało się-0, przy 7 głosujących).
Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje wprowadzić do projektu budżetu gminy na 2007r. zadanie „zagospodarowanie terenu na osiedlu Północ” –I etap kwota 430.000 zł. Zadanie to wpisać do załącznika nr 6a- WPI.
Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje wprowadzenie do projektu budżetu

na 2007r. kwoty 20.000 zł w dziale 600 w wydatkach bieżących  w rozdz. utrzymanie dróg. ( za-7, przy 7 głosujących).
Odnośnie wniosku Komisji Rozwoju i Rolnictwa wprowadzenie do budżetu na 2007r. projektu  budowy zaplecza socjalnego ( szatnie i sanitariaty) dla przedszkola przy łączniku do sali gimnastycznej w ZSP w Bronowie -30.000 zł, Komisja Budżetu i Finansów ustaliła, iż decyzję ostateczną w tej sprawie podejmie Rada Miejska na sesji budżetowej, gdyż muszą być konkretne wyliczenia kosztu przedsięwzięcia.
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