P R O T O K Ó Ł  Nr  3/07

z posiedzenia Komisji Rozwoju i Rolnictwa  Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 7 lutego 2007 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji, Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż, Prezes OSP „Czechowice” Stefan Kozłowski, radny Krzysztof Szczypka, p. Mirosław Lis - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu - załącznik nr 1).

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Stanisław Pindel, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność Komisji ( obecnych 6 członków komisji ). Powitał zaproszonych gości oraz członków komisji. 

Tematyka posiedzenia :

================

1. Wydanie opinii do projektu budżetu gminy na rok 2007, ze szczególnym uwzględnieniem załącznika nr 6 – wykaz wydatków majątkowych, załącznika nr 6a – wieloletnie plany inwestycyjne Gminy Czechowice-Dziedzice, załącznika nr 11 – szczegółowe zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

2. Wydanie opinii w sprawie projektów uchwał : zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie gminy Czechowice-Dziedzice dla Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach Spółka Akcyjna oraz wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice.
3. Sprawy bieżące.
Ad. 1

Załącznik nr 6 – wykaz wydatków majątkowych do budżetu na rok 2007.

Dział 600 Transport i łączność

Budowa chodnika przy ul.Czechowickiej w Ligocie - projekt

Członek Komisji Jan Berger zaproponował zwiększenie zakresu rzeczowego zadania o opracowanie projektu budowy chodnika przy ul.Ligockiej.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje o zwiększenie zakresu rzeczowego zadania – projekt budowy chodnika przy ul. Czechowickiej w Ligocie o projekt budowy chodnika przy ul. Ligockiej ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Modernizacja ul.Zbożowej w Bronowie
Członek Komisji Bogusław Kopeć  wskazał, że  modernizacja ul. Zbożowej w Bronowie obejmuje tylko 240 mb, a ul. Zbożowa na długość ok. 300- 320 mb.

Zapytał dlaczego projektant nie zwrócił się do właścicieli gruntów zajętych pod drogę czy wyrażają zgodę na nieodpłatne przekazanie gruntów na rzecz gminy. Odcinek ok. 50 mb ul. Zbożowej nie ma uregulowanego stanu własnościowego. Właściciele nieruchomości wyrażają wolę nieodpłatnego przekazania na rzecz gminy gruntów zajętych pod drogę. 

Członek Komisji Zbigniew Stanisz stwierdził, że zgodnie z prawem, gmina ma obowiązek przejęcia gruntu zajętego pod drogę, jeżeli właściciel wystąpi z wnioskiem o nieodpłatne przekazanie gruntu.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że z mocy prawa gmina przejmuje grunty zajęte pod drogi publiczne. Natomiast w wyjątkowych przypadkach przejmuje także drogi wewnętrzne, jeżeli zostały wydzielone działki i są współwłasności gruntów zajętych pod drogę wewnętrzną. Gmina nie przejmuje gruntów stanowiących drogę dojazdową do posesji. Wskazał, że decyzję w sprawie nieodpłatnego przejęcia gruntów zajętych pod drogi podejmuje Rada Miejska. 

Poinformował, że inwestycje gminne są realizowane na gruntach o uregulowanym stanie własnościowym.

Członek Komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że ul. Zbożowa jest ulicą boczną od ul. Rudzickiej. Stan własnościowy końcowego odcinka ul. Zbożowej nie jest uregulowany, lecz właściciel gruntu zajętego pod drogę wyraża wolę nieodpłatnego przekazania gruntów gminie. Ul. Zbożowa stanowi drogę publiczną, a nie drogę wewnętrzną.

Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel stwierdził, że nierozważne jest modernizowanie tylko części ulicy. Zaproponował wykonanie modernizacji ul. Zbożowej po uregulowaniu stanu własnościowego gruntów zajętych pod drogę.

Członek Komisji Jan Berger zaproponował wykreślenie zapisu określającego długość modernizowanej ul. Zbożowej.

Członek Komisji Bogusław Kopeć zaproponował zwiększenie środków finansowych na zadaniu – modernizacja ul. Zbożowej o kwotę 20.000 zł.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że po dokładnym określeniu długości ul. Zbożowej będzie można określić nakłady finansowe potrzebne na modernizację ul. Zbożowej.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje o wykonanie modernizacji ul.Zbożowej w całości, po uregulowaniu spraw własnościowych gruntów zajętych pod drogę (za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

Modernizacja ul.Ks.J.Londzina w Zabrzegu
Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel, po zapoznaniu się w terenie ze stanem technicznym ul. ks. Londzina,  zwłaszcza części asfaltowej przewidzianej do remontu,  stwierdził, że jest on stosunkowo dobry. Na terenie gminy jest wiele ulic w gorszym stanie. Wyraził wątpliwość co do zasadności proponowanego zadania. 

Z-ca Burmistrza stwierdził, że modernizacja ul.ks. Londzina jest jedynym zadaniem inwestycyjnym w Zabrzegu.  Zadanie to powinno zostać wykonane w br. Wnioski w sprawie modernizacji ul. ks. Londzina są od dawna zgłaszane przez mieszkańców.

Członek Komisji Bogusław Kopeć  stwierdził, że stan techniczny ul. Londzina jest dobry. Na odcinku do cmentarza nie ma ani jednego przełomu. Natomiast na terenie gminy są ulice, które wymagają modernizacji np. ul. Mazańcowicka. W ubr. wykonano modernizację części ul. Mazańcowickiej, a w projekcie budżetu na 2007 rok nie przewiduje się kontynuacji zadania, mimo że ulica wymaga remontu.

Członek Komisji Jan Berger stwierdził, że mieszkańcy ul.Londzina od kilku lat zwracają się z pismami w sprawie modernizacji ulicy. Również na zebraniu wiejskim zgłaszane są wnioski w tej sprawie. Jednakże przy ww. ulicy znajduje się tylko kilka domów, a koszt modernizacji ulicy jest niemały.

Członek Komisji Bogusław Kopeć zaproponował przyjęcie propozycji modernizacji ul.ks. Londzina tylko na odcinku drogi gruntowej, natomiast zrezygnowanie z remontu części asfaltowej. Wskazał na potrzebę opracowania klucza podziału środków finansowych na inwestycje drogowe.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że remont części asfaltowej ul. ks.Londzina  ujęty jest w wydatkach bieżących na remonty dróg, natomiast w wydatkach inwestycyjnych przewidziana jest modernizacja części gruntowej. Poinformował, że z podziału środków finansowych na inwestycje wynika, że w Zabrzegu na jednego mieszkańca przypada 90 zł, a w Ligocie 140 zł. Po przyjęciu klucza podziału  środków finansowych w Zabrzegu powinno się zwiększyć środki na inwestycje.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa przyjmuje propozycję realizacji w 2007 roku modernizacji ul. Ks. J.Londzina w Zabrzegu ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

Modernizacja ul. Rybackiej w Ligocie

Członek Komisji Jan Berger zaproponował zwiększenie zakresu rzeczowego zadania o modernizację ul. Koło.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że są założenia kompleksowej modernizacji ul. Rybackiej i ul. Koło, lecz ze względu na brak środków finansowych w 2007 roku proponuje się wykonanie modernizacji ul. Rybackiej, a w następnym roku ul. Koło.

Modernizacja ul.Brzeziny za DK –1

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że planuje się wykonanie modernizacji ul. Brzeziny na odcinku od DK-1 do zabudowań mieszkalnych, lecz nie będzie połączenia z ul. Wodną. Połączenie z ul.Wodną byłoby zbyt kosztowne.

Dział 700 Gospodarka mieszkaniowa

Adaptacja budynku przy ul. Kochanowskiego na lokale socjalne

Budowa budynku z lokalami socjalnymi w Gminie Czechowice-Dziedzice
Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel przypomniał o koncepcji Burmistrza Mariana Błachuta lokalizacji zaprojektowanego budynku z lokalami socjalnymi na ul. Zacisze na terenie Walcowni Metali „Dziedzice”. Pozyskanie terenów od ww. zakładu pozwoliłoby na powstanie trzech budynków socjalnych w rejonie ul. Narutowicza i ul. Kochanowskiego.

Członek Komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że popiera propozycję wybudowania  jednego lub dwóch segmentów budynku z lokalami socjalnymi przy ul. Zacisze i przeznaczenia kwoty. 1.530.000 zł na rozpoczęcie zadania w br.  Natomiast adaptacja budynku przy ul. Kochanowskiego jest zbyt kosztowna i obiekt należy sprzedać. Propozycja wybudowania trzech budynków socjalnych w rejonie ul. Narutowicza i Kochanowskiego spowoduje protesty mieszkańców. Stąd jest przeciwny tej koncepcji. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel stwierdził, że w projekcie budżetu nie wpisano lokalizacji budynku z lokalami socjalnymi, ponieważ sprawa nie jest ostatecznie rozstrzygnięta. Natomiast ze względu na potrzebę realizacji budownictwa socjalnego należy przystąpić do realizacji zadania, tym bardziej, że ceny usług budowlanych wzrastają.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że w projekcie budżetu Gminy nie wpisano lokalizacji budynku z lokalami socjalnymi, ponieważ nadal trwają rozmowy w sprawie wybudowania dwóch segmentów przy ul. Zacisze. Jeżeli nie będzie protestów mieszkańców, to zostaną wybudowane dwa segmenty budynku z lokalami socjalnymi przy ul. Zacisze.  Gmina uwzględniła wszystkie wnioski protestujących mieszkańców dotyczące wybudowania parkingu, placu zabaw dla dzieci, wjazdu, sposobu ogrzewania itp. Mimo to mieszkańcy nie zgadzają się na wybudowanie budynku socjalnego przy ul. Zacisze. Gmina posiada decyzję o warunkach zabudowy dla dwóch segmentów budynku przy ul.Zacisze, lecz nie posiada pozwolenia na budowę. Należy także zaktualizować kosztorys. Zaprojektowany budynek przewiduje budowę lokali socjalnych o podwyższonym standardzie dla rodzin z dziećmi. Wskazał, że gmina pilnie potrzebuje lokali socjalnych dla osób z wyrokami eksmisyjnymi, ponieważ Czechowicka Spółdzielnia Mieszkaniowa występuje do gminy o zwrot różnicy czynszu oraz mediów osób z wyrokami eksmisyjnymi.

Wskazał, że nowe przepisy dotyczące wsparcia państwa dla budownictwa socjalnego przewidują dotację w wysokości 20% na budowę nowych budynków oraz 30% na adaptację innych obiektów na potrzeby budownictwa socjalnego.

Członek Komisji Zbigniew Stanisz stwierdził, że uwzględniając dotację z budżetu Państwa, przy budowie nowego budynku oraz adaptacji budynku przy ul. Kochanowskiego, gmina zaoszczędzi ok. 700.000 zł. W związku z tym powinno się przystąpić do realizacji planowanych zadań. Zapytał jakie są szanse realizacji budowy budynku socjalnego przy ul. Zacisze.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że dotacja z budżetu Państwa na budowę i adaptację budynku może być rozliczona dopiero w następnym roku budżetowym. Realizacja budownictwa socjalnego przy ul. Zacisze zależy od zgody mieszkańców tego rejonu.

Członek Komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że ze względu na zbyt wysokie koszty adaptacji budynku przy ul. Kochanowskiego na lokale socjalne jest przeciwny realizacji ww. zadania.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że jest przeciwny adaptacji budynku przy ul. Kochanowskiego na lokale socjalne ze względu na wysokie koszty inwestycji.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że koszt adaptacji 1 m2  budynku przy ul. Kochanowskiego na lokale socjalne jest niższy niż koszt 1 m2 budynku socjalnego przy ul. Legionów o znacznie niższym standardzie.

Dział 710 Działalność usługowa
Rozbudowa cmentarza komunalnego przy kościele pw.Św.Katarzyny w Czechowicach-Dziedzicach

Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel zapytał czy istnieje możliwość rozłożenia zadania na okres trzech lat.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że przetarg został ogłoszony na realizację I etapu budowy cmentarza o powierzchni 1 ha. Zadanie będzie wykonane w br. lecz płatność jest rozłożona na dwa lata. W 2007 r. 450.000 zł a w 2008 roku – 590.000 zł. Uzyskanie  zgody Sanepidu na grzebanie zwłok wymaga wykonania zaplanowanych zadań w całości. W związku z tym nie ma możliwości rozłożenia zadania na trzy lata.

Dział 750 Administracja publiczna

Projekt rozbudowy Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach

Członek Komisji Bogusław Kopeć zapytał czy istnieje możliwość wykorzystania projektu rozbudowy Urzędu Miejskiego z lat 90. czy też należy opracować nowy projekt rozbudowy.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że opracowany w połowie lat 90. projekt przewiduje budowę centrum administracyjnego mieszczącego Urząd Miejski i wszystkie jednostki organizacyjne. Wystąpiono do pracowni projektowej z Gliwic, która opracowała ww. projekt, z zapytaniem o możliwość ograniczenia projektu do dobudowy jednego skrzydła do istniejącego budynku Urzędu Miejskiego. W odpowiedzi projektant poinformował, że jest to nieopłacalne, ponieważ koszt tak głębokiej zmiany projektu jest taki sam jak wykonania nowego projektu. W związku z tym projekt został poddany analizie pod kątem możliwości pozyskania środków pomocowych z Unii Europejskiej na budowę centrum administracyjnego oraz informacji europejskiej. W przypadku możliwości uzyskania 75% środków finansowych z UE, koszt budowy centrum administracyjnego byłby podobny do budowy jednego skrzydła ze środków własnych.

Członek Komisji Jan Berger zaproponował wybudowanie ratusza z prawdziwego zdarzania, a nie prowizoryczną dobudowę jednego skrzydła do istniejącego budynku Urzędu Miejskiego. Stwierdził, że jest przeciwny niewielkiej rozbudowie Urzędu Miejskiego.

Dział 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa

Zakup pojazdu pożarniczego typ lekki dla OSP Czechowice II

Prezes OSP „Czechowice” Stefan Kozłowski poinformował, że zaplanowana kwota na zakup samochodu pożarniczego dla OSP „Czechowice” II jest niewystarczająca. Na zakup pojazdu potrzeba 160.000 zł, a w projekcie budżetu Gminy na rok 2007 zaplanowano kwotę 120.000 zł.  OSP „Czechowice” II posiada 45-letni samochód pożarniczy marki Star oraz samochód marki Jelcz z beczką na wodę. Zaplanowane środki dla ochotniczych straży pożarnych na 2007 rok są mniejsze o kwotę 252.300 zł.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że uruchomienie na terenie gminy posterunku Państwowej Straży Pożarnej odciąża działalność OSP Czechowice.

Prezes OSP „Czechowice” Stefan Kozłowski poinformował, że po uruchomieniu posterunku PSP, liczba wyjazdów OSP „Czechowice” zmniejszyła się z 86 do 51. 

Komisja Rozwoju i Rolnictwa, po wysłuchaniu wyjaśnień Prezesa OSP „Czechowice”, wnioskuje o zwiększenie środków finansowych na zakup pojazdu pożarniczego typ lekki dla OSP Czechowice II o kwotę 40.000 zł ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Dział 801 Oświata i wychowanie

Projekt budowy sali gimnastycznej w SP Nr 2 w Ligocie

Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel przypomniał, że Komisja proponowała zwiększenie zakresu rzeczowego zadania o wykonanie projektu budowy infrastruktury szkolno-przedszkolnej przy Szkole Podstawowej Nr 2 w Ligocie.
Członek Komisji Zbigniew Stanisz zaproponował uzupełnienie ww. zadania o zaplecze rekreacyjno-sportowe.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że istnieją obawy o możliwość otrzymania dotacji na budowę zespołu szkolno-przedszkolnego z programu na rozbudowę bazy sportowej. 

Członek Komisji Bogusław Kopeć zapytał czy obiekt przedszkola jest wpisany do rejestru zabytków i czy gmina uzyska zgodę na rozbiórkę budynku.  Zapytał czy jest wizja zagospodarowania obiektu, w przypadku nie uzyskania zgody na rozbiórkę przedszkola. Zwrócił się o wyjaśnienie czy analizowano koszt budowy nowego przedszkola przy SP-2 Ligota i koszt remontu dotychczasowego budynku oraz jaki jest koszt budowy sali gimnastycznej wraz z przedszkolem. Przypomniał, że pojawiła się także propozycja budowy przedszkola w Ligocie Centrum.
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że budynek przedszkola w Ligocie nie jest wpisany do rejestru zabytków, więc nie będzie problemów z ewentualną rozbiórką budynku.

Członek Komisji Jan Berger wskazał na możliwość sprzedaży obiektu przez gminę, po wybudowaniu przedszkola przy szkole. Zwrócił uwagę, że utworzenie zespołu szkolno-przedszkolnego jest korzystne ze względów finansowo-organizacyjnych, ponieważ obniżą się koszty utrzymania placówki ( jeden dyrektor, jedna stołówka itp. ).
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że ze względu na wzrost liczby dzieci w Ligocie Miliardowicach, istnieje potrzeba uruchomienia trzeciego oddziału przedszkolnego, a w dotychczasowym budynku nie ma miejsca na dodatkowe pomieszczenie dla przedszkola.

Członek Komisji Bogusław Kopeć zapytał czy zasadne jest sfinansowanie remontu dachu i gzymsów oraz wymiana pieca c.o. w budynku przedszkola w Ligocie, w sytuacji planowanego zamknięcia placówki. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że planuje się ograniczyć remont przedszkola do niezbędnego minimum.

Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel zwrócił uwagę, że dach w przedszkolu w Ligocie jest pokryty azbestem, a gmina zachęca mieszkańców do wymiany azbestu.  Jest to pewna niekonsekwencja. 
Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje o zwiększenie zakresu rzeczowego zadania – projekt budowy sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej Nr 2 w Ligocie o projekt budowy infrastruktury szkolno-przedszkolnej i zwiększenie środków finansowych do 50.000 zł  ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Projekt budowy sali gimnastycznej w SP Nr 3 w Ligocie

Radny Krzysztof Szczypka stwierdził, że budynki SP-2 i SP-3 w Ligocie są takie same. W związku z tym zaproponował opracowanie jednego projektu budowy sali gimnastycznej dla  SP-2 i SP-3 Ligota, co pozwoliłoby na obniżenie kosztów zadania. Zwrócił się do Komisji o zweryfikowanie swojej opinii dotyczącej wykreślenia z projektu budżetu Gminy na rok 2007 projektu budowy sali gimnastycznej przy SP-3 Ligota. Poinformował, że liczba dzieci uczęszczająca do obu szkół jest podobna.
Członek Komisji Zbigniew Stanisz stwierdził, że SP-2 Ligota ma inne uwarunkowania niż SP-3 Ligota. Sala gimnastyczna i zaplecze rekreacyjno-sportowe przy SP-2 Ligota powinny być większe niż przy SP-3 Ligota.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż zwrócił uwagę, że po zrealizowaniu rozpoczętych zadań związanych z budową sal gimnastycznych, tylko SP-3 Ligota nie będzie miała sali gimnastycznej. Uwzględniając konieczność posiadania projektów przy staraniu się o środki finansowe z zewnątrz, należałoby zlecić opracowanie projektu budowy sali gimnastycznej przy SP-3 Ligota. 
Członek Komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że od kilku lat rozważa się opracowanie jednego projektu budowy sal gimnastycznych przy szkołach, lecz nigdy nie udało się zrealizować tej koncepcji, ponieważ każdy obiekt szkoły ma inne uwarunkowania terenu. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel stwierdził, że jeżeli będzie możliwość zaadaptowania projektu budowy sali gimnastycznej w SP-2 Ligota przy budowie sali w SP-3 Ligota, to zadanie będzie wykonane. Natomiast jest przeciwnikiem wykonywania projektów i nie przystępowania do realizacji inwestycji. W przyszłym roku nie będzie możliwości wybudowania dwóch sal gimnastycznych w Ligocie, tym bardziej w sytuacji poszerzenia zadania o dobudowę przedszkola.

Członek Komisji Jan Berger stwierdził, że jeżeli Burmistrz zaproponował wykonanie w br. projektu budowy sali gimnastycznej w SP-3 Ligota, to Komisja powinna przyjąć propozycję. Wskazał, że warunkiem złożenia wniosku o dotację na budowę sali gimnastycznej jest posiadanie projektu jej budowy. Planowany koszt realizacji zadania nie jest wysoki i Komisja powinna przyjąć propozycję Burmistrza dotyczącą wykonania projektu budowy sali gimnastycznej w SP-3 Ligota.
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że w br.  gmina złożyła trzy wnioski o dotację z programu rozbudowy infrastruktury sportowej województwa śląskiego. Złożenie wniosków w 2008 roku wymaga przedłożenia kolejnych projektów inwestycji. 

Z-ca Przewodniczącego Komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że gmina powinna mieć jak najwięcej projektów różnych inwestycji, ponieważ umożliwi to staranie się o środki z zewnątrz na ich realizację.

Członek Komisji Zbigniew Stanisz zaproponował ponowne głosowanie w sprawie przyjęcia propozycji Burmistrza  dotyczącej  wykonania w 2007 roku projektu budowy sali gimnastycznej w SP-3 Ligota.
Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia w budżecie Gminy na rok 2007 zadania - projekt budowy sali gimnastycznej w SP-3 Ligota : za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1.  Wniosek został przyjęty.
Komisja Rozwoju i Rolnictwa przyjęła propozycję Burmistrza dotyczącą ujęcia w projekcie budżetu Gminy na rok 2007 projektu budowy sali gimnastycznej w SP Nr 3 w Ligocie.

Zagospodarowanie terenu wokół sali gimnastycznej przy Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie

Członek Komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że zaplanowana kwota 20.000 zł nie wystarczy na realizację zadania. Ponadto należy kompleksowo uregulować sprawę zaplecza socjalnego dla przedszkola w Bronowie, ponieważ po wybudowaniu sali gimnastycznej zostało ono rozdzielone. W ubr. Rada Miejska wprowadziła do budżetu gminy opracowanie projektu zaplecza socjalnego dla przedszkola przy łączniku do sali gimnastycznej, lecz zadanie nie zostało wykonane. W związku z tym wnioskuje o wprowadzenie do budżetu Gminy na rok 2007 roku zadania – projekt budowy zaplecza socjalnego dla przedszkola w Zespole Szkolno-Przedszkolnym ( szatnie, sanitariaty, ewentualnie jedna sala lekcyjna ) przy łączniku do sali gimnastycznej.

Członek Komisji Jan Berger stwierdził, że w ubr. wybudowano tylko salę gimnastyczną w Bronowie, ponieważ Rada Miejska przyjęła założenie budowy samych sal gimnastycznych, bez dodatkowego zaplecza socjalnego i zagospodarowania terenu wokół szkoły.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że rozważana jest propozycja przeniesienia przedszkola w Bronowie do pomieszczeń Domu Nauczyciela przy Zespole Szkolno-Przedszkolnym.

Członek Komisji Zbigniew Stanisz zapytał jaki jest koszt wybudowania zaplecza socjalnego dla przedszkola przy łączniku do sali gimnastycznej w Zespole Szkolno-Przedszkolnym.

Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel zaproponował wystąpienie z wnioskiem do Burmistrza o podjęcie działań mających na celu uregulowanie problemu przejścia do sali gimnastycznej w Zespole Szkolno-Przedszkolnym i funkcjonowania przedszkola po wybudowaniu ww. sali.
Członek Komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że rozwiązaniem problemu funkcjonowania przedszkola po wybudowaniu sali gimnastycznej jest opracowanie projektu budowy zaplecza socjalnego dla przedszkola przy łączniku do sali gimnastycznej. Realizacja zadania umożliwi także poszerzenie pomieszczeń kuchni w szkole.

Członek Komisji Bożena Głąbek zwróciła uwagę, że Komisja proponuje wykreślenie zadań proponowanych przez Burmistrza, a jednocześnie proponuje wprowadzenie nowych zadań.

Członek Komisji Zbigniew Stanisz stwierdził, że przy łączniku do sali gimnastycznej w Bronowie jest miejsce na budowę zaplecza socjalnego dla przedszkola, które zostało rozdzielone po wybudowaniu sali gimnastycznej. W związku z tym wnioskuje o wprowadzenie do projektu budżetu Gminy na rok 2007 zadania – projekt budowy zaplecza socjalnego ( szatnie i sanitariaty ) dla przedszkola przy łączniku do sali gimnastycznej w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie i przeznaczenie kwoty 30.000 zł na jego realizację.
Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel przeprowadził głosowanie ww. wniosku : za – 3, przeciw – 2, wstrzymujących się – 1 . Wniosek został przyjęty.
Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje o wprowadzenie do projektu budżetu Gminy na rok 2007 zadania – projekt budowy zaplecza socjalnego ( szatnie i sanitariaty ) dla przedszkola przy łączniku do sali gimnastycznej w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie i przeznaczenie kwoty 30.000 zł na jego realizację.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Grzegorz Lubecki zgłosił wniosek w sprawie wprowadzenia do projektu budżetu Gminy na rok 2007 zadania – zagospodarowanie terenu wokół sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej Nr 5 i przeznaczenia na jego realizację kwoty 40.000 zł. Wskazał,  że teren wokół wybudowanej sali gimnastycznej wymaga uporządkowania tj. wysiania trawy, utwardzenia drogi dojazdowej do szkoły itp. Dyrektor SP-5 wnioskowała o wprowadzenie  do projektu budżetu gminy na rok 2007 zagospodarowania terenu przy sali gimnastycznej oraz ogrodzenie terenu, lecz nie zostało ono uwzględnione.
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż przypomniał, że pierwotny projekt budowy sali gimnastycznej obejmował wybudowanie stołówki i zagospodarowanie terenu wokół szkoły tj. budowa boisk, parkingów, drogi dojazdowej od ul. Ogrodowej, lecz Rada Miejska zadecydowała o budowie samej sali gimnastycznej.

Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel przeprowadził głosowanie wniosku Grzegorza Lubeckiego w sprawie wprowadzenia do projektu budżetu Gminy na rok 2007 zadania – zagospodarowanie terenu wokół sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej Nr 5 i przeznaczenia na jego realizację kwoty 40.000 zł : za – 5, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0. Wniosek został przyjęty.
Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje o wprowadzenie do projektu budżetu Gminy na rok 2007 zadania – zagospodarowanie terenu wokół sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej Nr 5 i przeznaczenia na jego realizację kwoty 40.000 zł.

Budowa sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 2 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że odbył się przetarg na budowę sali gimnastycznej w GP-2, lecz zostanie unieważniony, ponieważ najtańsza oferta była wyższa o kwotę 300.000 zł, a najdroższa o 1.200.000 zł. W związku z tym należy zwiększyć środki finansowe na realizację tej inwestycji o ok. 1.000.000 zł.

Zakup maszyny do czyszczenia posadzki w sali gimnastycznej w Zespole Szkół w Ligocie.

Członek Komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że maszyna do czyszczenia posadzki powinna być zakupiona dla Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych, a nie dla Zespołu Szkół w Ligocie. Umożliwi to innym placówkom korzystanie z maszyny do czyszczenia posadzki.

Członek Komisji Bożena Głąbek stwierdziła, że maszyna do czyszczenia posadzki będzie zakupiono dla Zespołu Szkół w Ligocie, lecz będzie udostępniania innym szkołom posiadającym ten sam typ posadzki. Jednorazowy koszt czyszczenia posadzki w sali gimnastycznej wynosi ok. 2.000 zł. W związku z tym korzystny jest zakup maszyny do czyszczenia posadzki dla potrzeb szkół.

Dział 852 Pomoc społeczna
Rozbudowa i modernizacja budynku Ośrodka Dziennego Pobytu przy ul.A.Mickiewicza w Czechowicach-Dziedzicach

Członek Komisji Jan Berger stwierdził, że uwzględniając koszty inwestycji, powinno się rozważyć zasadność proponowanej rozbudowy i modernizacji Ośrodka Dziennego Pobytu. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że Burmistrz zwrócił się do projektanta o przedstawienie kosztów zmiany konstrukcji dachu oraz możliwości obniżenia kosztów całej inwestycji do kwoty 3.600.000 zł.
Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza o podjęcie starań mających na celu zmianę konstrukcji dachu na modernizowanym Ośrodku Dziennego Pobytu przy ul.Mickiewicza ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

Dział 852 Pomoc społeczna 

Zakup samochodu do przewozu osób niepełnosprawnych 

Radny Krzysztof Szczypka poinformował, że środki finansowe na zakup ww. samochodu są niewystarczające i Komisja Polityki Społecznej wystąpiła z wnioskiem o zwiększenie środków o kwotę 40.000 zł. 
Dział 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego

Projekt rozbudowy i modernizacji kina „Świt” w Czechowicach-Dziedzicach

Projekt budowy budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej przy ul.Niepodległości w Czechowicach-Dziedzicach

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje o wprowadzenie do budżetu Gminy na rok 2007 opracowania projektu budowy kompleksu kulturalnego przy ul. Niepodległości i Wesołej łączącego funkcje Miejskiego Domu Kultury i Miejskiej Biblioteki Publicznej ( za -6, przeciw – 0, wstrzymujących się -1 ).

Zakup sprzętu nagłaśniającego i mikrofonów do Miejskiego Domu Kultury 

Z-ca Przewodniczącego Komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że zaplanowana kwota w wysokości 25.100 zł jest niewystarczająca. Na zakup profesjonalnego sprzętu potrzeba ok. 80.000 zł.  Uwzględniając koszt wypożyczenia sprzętu nagłaśniającego od firmy zewnętrznej w wysokości 1.000 – 1.500 zł na jedną imprezę, zakup sprzętu nagłaśniającego szybko się zwróci.

Członek Komisji Bogusław Kopeć zaproponował zakup sprzętu nagłaśniającego po zmodernizowaniu estrady w parku miejskim.
Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel zaproponował by źródłem pokrycia zaproponowanych zadań inwestycyjnych były oszczędności związane z wykonaniem jednego projektu budowy kompleksu kulturalnego łączącego funkcje Miejskiego Domu Kultury oraz Miejskiej Biblioteki Publicznej.
Załącznik Nr 6a do projektu uchwały budżetowej na rok 2007 – Wieloletnie Plany Inwestycyjne Gminy Czechowice-Dziedzice.

Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel przypomniał wniosek Komisji dotyczący przeanalizowania możliwości wydłużenia realizacji zadania – rozbudowa cmentarza komunalnego przy kościele pw. Św. Katarzyny na okres trzech lat tj. 2007- 2009.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że rozłożenie zadania na trzy lata jest niezasadne, ponieważ został ogłoszony przetarg na realizację całego etapu obejmującego obszar 1 ha.  Zadanie będzie wykonane w br. a płatność została rozłożona na dwa lata.
Komisja Rozwoju i Rolnictwa  nie wnosi uwag do załącznika nr 6a do projektu uchwały budżetowej na rok 2007 – Wieloletnie Plany Inwestycyjne Gminy Czechowice-Dziedzice. ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

Załącznik Nr 11 – Szczegółowe zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2007.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa nie wnosi uwag do załącznika nr 11 do projektu budżetu Gminy na rok 2007 - Szczegółowe zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2007 ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Po analizie projektu budżetu Gminy na rok 2007, ze szczególnym uwzględnieniem zadań inwestycyjnych oraz Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnosi następujące uwagi :

Załącznik nr 6 – wykaz wydatków majątkowych do budżetu na rok 2007.

Dział 600 Transport i łączność

· Komisja wnioskuje o zwiększenie zakresu rzeczowego zadania – projekt budowy chodnika przy ul. Czechowickiej w Ligocie o projekt budowy chodnika przy ul. Ligockiej ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

· Komisja wnioskuje o wykonanie modernizacji ul.Zbożowej w Bronowie w całości, po uregulowaniu spraw własnościowych gruntów zajętych pod drogę (za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

Dział 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa

Komisja, po wysłuchaniu wyjaśnień Prezesa OSP „Czechowice”, wnioskuje o zwiększenie środków finansowych na zakup pojazdu pożarniczego typ lekki dla OSP Czechowice II o kwotę 40.000 zł ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Dział 801 Oświata i wychowanie

· Komisja wnioskuje o zwiększenie zakresu rzeczowego zadania – projekt budowy sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej Nr 2 w Ligocie o projekt budowy infrastruktury szkolno-przedszkolnej - 50.000 zł  ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
· Komisja wnioskuje o wprowadzenie nowych zadań : 


-  projekt budowy zaplecza socjalnego ( szatnie i sanitariaty ) dla 
przedszkola przy łączniku do sali gimnastycznej w Zespole Szkolno-
Przedszkolnym w Bronowie - 30.000 zł ( za – 3, przeciw – 2, 
wstrzymujących się – 1

– zagospodarowanie terenu wokół sali gimnastycznej przy Szkole 
Podstawowej Nr 5 - 40.000 zł ( za – 5, przeciw – 1, wstrzymujących się – 
0 ).
Dział 852 Pomoc społeczna 
Komisja wnioskuje do Burmistrza o podjęcie starań mających na celu zmianę konstrukcji dachu na modernizowanym Ośrodku Dziennego Pobytu przy ul.Mickiewicza ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

Dział 921 kultura i ochrona dziedzictwa narodowego
Komisja wnioskuje o opracowanie projektu budowy kompleksu kulturalnego przy ul. Niepodległości i Wesołej łączącego funkcje Miejskiego Domu Kultury oraz Miejskiej Biblioteki Publicznej ( za -6, przeciw – 0, wstrzymujących się -1 ).

Komisja proponuje by źródłem pokrycia zwiększonych wydatków inwestycyjnych były oszczędności związane z połączeniem projektowania budowy Miejskiej Biblioteki Publicznej  oraz rozbudowy i modernizacji kina „Świt”  ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Załącznik nr 6a do projektu uchwały budżetowej na rok 2007 – Wieloletnie Plany Inwestycyjne Gminy Czechowice-Dziedzice – Komisja nie wnosi uwag ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

Załącznik nr 11 do projektu budżetu Gminy na rok 2007 - Szczegółowe zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2007 – Komisja nie wnosi uwag ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Ad. 2

Projekty uchwał w sprawach : zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie gminy Czechowice-Dziedzice dla Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach Spółka Akcyjna oraz wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że nowa taryfa RPWiK S.A przewiduje wzrost ceny wody. Natomiast proponowane tempo realizacji zadań modernizacyjnych sieci wodociągowej spowoduje, że modernizacja urządzeń wodociągowych na terenie gminy potrwa ok. 60 lat. W związku z tym wnioskuje o odrzucenie taryf za wodę i ścieki dla RPWiK S.A.
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że RPWiK Tychy S.A. przedłożyło korektę wniosku taryfowego, w której zmniejszyło wysokość opłaty abonamentowej, planowaną wielkość zysku przedsiębiorstwa oraz przyjęło większą ilość ścieków odprowadzanych na oczyszczalnię ścieków, przy zmniejszeniu ceny ścieków przez PIM Sp. z o.o. 

Odnosząc się do wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych poinformował, że RPWiK Tychy S.A. złożyło wniosek do Funduszu Spójności dotyczący kompleksowej modernizacji sieci wodociągowej na terenie działania przedsiębiorstwa.

Członek Komisji Zbigniew Stanisz zaproponował przyjęcie do wiadomości wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych oraz wniosku o zatwierdzenie taryf za wodę i ścieki dla RPWiK Tychy S.A. Jednocześnie należałoby zobowiązać Burmistrza do wynegocjowania z RPWiK Tychy S.A. intensyfikacji działań związanych z modernizacją sieci wodociągowej na terenie miasta.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa, po zapoznaniu się opinią Burmistrza w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na terenie gminy Czechowice-Dziedzice,  przyjmuje do wiadomości projekt uchwały w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Rozwoju i Rolnictwa, po zapoznaniu się opinią Burmistrza w sprawie taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie gminy Czechowice-Dziedzice dla Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach Spółka Akcyjna, przyjmuje do wiadomości projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie gminy Czechowice-Dziedzice dla Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach Spółka Akcyjna ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Ad. 3

1) Projekt uchwały w sprawie zwolnienia z opłaty za zgłoszenie o dokonanie wpisu do ewidencji działalności gospodarczej 

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zwolnienia z opłaty za zgłoszenie o dokonanie wpisu do ewidencji działalności gospodarczej ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Wnioski i ustalenia końcowe :
=====================

1. Po analizie projektu budżetu Gminy na rok 2007, ze szczególnym uwzględnieniem zadań inwestycyjnych oraz Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnosi następujące uwagi :

Załącznik nr 6 – wykaz wydatków majątkowych do budżetu na rok 2007.

Dział 600 Transport i łączność
· Komisja wnioskuje o zwiększenie zakresu rzeczowego zadania – projekt budowy chodnika przy ul. Czechowickiej w Ligocie o projekt budowy chodnika przy ul. Ligockiej ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

· Komisja wnioskuje o wykonanie modernizacji ul.Zbożowej w Bronowie w całości, po uregulowaniu spraw własnościowych gruntów zajętych pod drogę (za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

Dział 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa

Komisja, po wysłuchaniu wyjaśnień Prezesa OSP „Czechowice”, wnioskuje o zwiększenie środków finansowych na zakup pojazdu pożarniczego typ lekki dla OSP Czechowice II o kwotę 40.000 zł ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Dział 801 Oświata i wychowanie

· Komisja wnioskuje o zwiększenie zakresu rzeczowego zadania – projekt budowy sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej Nr 2 w Ligocie o projekt budowy infrastruktury szkolno-przedszkolnej - 50.000 zł  ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

· Komisja wnioskuje o wprowadzenie nowych zadań : 


-  projekt budowy zaplecza socjalnego ( szatnie i sanitariaty ) dla 
przedszkola przy łączniku do sali gimnastycznej w Zespole Szkolno-
Przedszkolnym w Bronowie - 30.000 zł ( za – 3, przeciw – 2, 
wstrzymujących się – 1

– zagospodarowanie terenu wokół sali gimnastycznej przy Szkole 
Podstawowej Nr 5 - 40.000 zł ( za – 5, przeciw – 1, wstrzymujących się – 
0 ).

Dział 852 Pomoc społeczna 

Komisja wnioskuje do Burmistrza o podjęcie starań mających na celu zmianę konstrukcji dachu na modernizowanym Ośrodku Dziennego Pobytu przy ul.Mickiewicza ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

Dział 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego

Komisja wnioskuje o opracowanie projektu budowy kompleksu kulturalnego przy ul. Niepodległości i Wesołej łączącego funkcje Miejskiego Domu Kultury oraz Miejskiej Biblioteki Publicznej ( za -6, przeciw – 0, wstrzymujących się -1 ).

Komisja proponuje by źródłem pokrycia zwiększonych wydatków inwestycyjnych były oszczędności związane z połączeniem projektowania budowy Miejskiej Biblioteki Publicznej  oraz rozbudowy i modernizacji kina „Świt”  ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Załącznik nr 6a do projektu uchwały budżetowej na rok 2007 – Wieloletnie Plany Inwestycyjne Gminy Czechowice-Dziedzice – Komisja nie wnosi uwag ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

Załącznik nr 11 do projektu budżetu Gminy na rok 2007 -  Szczegółowe zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2007 – Komisja nie wnosi uwag ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2. Komisja Rozwoju i Rolnictwa, po zapoznaniu się opinią Burmistrza w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na terenie gminy Czechowice-Dziedzice,  przyjmuje do wiadomości projekt uchwały w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
3. Komisja Rozwoju i Rolnictwa, po zapoznaniu się opinią Burmistrza w sprawie taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie gminy Czechowice-Dziedzice dla Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach Spółka Akcyjna, przyjmuje do wiadomości projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie gminy Czechowice-Dziedzice dla Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach Spółka Akcyjna ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
4. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zwolnienia z opłaty za zgłoszenie o dokonanie wpisu do ewidencji działalności gospodarczej ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Na tym protokół zakończono.

Protokół : Urszula Kaps
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