P R O T O K Ó Ł  Nr  4/07

z posiedzenia Komisji Rozwoju i Rolnictwa  Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 21 lutego 2007 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji, Burmistrz Marian Błachut, Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż, Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny, Kierownik Referatu Ochrony Środowiska i Rolnictwa Bernadetta Klimek - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu - załącznik nr 1).

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Stanisław Pindel, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność Komisji ( obecnych 6 członków komisji ). Powitał zaproszonych gości oraz członków komisji. 

Tematyka posiedzenia :

================

1. Opiniowanie projektu uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych oraz opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie gminy Czechowice-Dziedzice.

2. Sprawy bieżące.
Ad. 1

Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych oraz opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie gminy Czechowice-Dziedzice. 

Członek Komisji Jan Berger zapytał jakie są stawki opłat za wywóz odpadów komunalnych od mieszkańców pobierane przez firmy wywozowe.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że np. KOM-GAZ Sp. z o.o. za wywóz odpadów komunalnych pobiera opłatę w wysokości 8,60 zł za pojemnik 110 litrów. Zaproponowane w uchwale stawki za wywóz odpadów komunalnych oraz opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych dotyczą maksymalnych stawek ww. opłat w przypadku wywozu na koszt gminy, gdy właściciel nieruchomości nie wywiązuje się z ustawowego obowiązku wywozu odpadów stałych i ciekłych.
Członek Komisji Stanisław Wojciech zwrócił uwagę, że proponowane opłaty za wywóz nieczystości ciekłych są bardzo wysokie, a nie wszyscy mieszkańcy gminy są podłączeni do kanalizacji sanitarnej. Powoduje to różne traktowanie mieszkańców tej samej gminy. Mieszkańcy podłączeni do kanalizacji sanitarnej ponoszą niższe koszty opłaty za ścieki, niż mieszkańcy pozbawieni dostępu do kanalizacji, którzy zmuszeni będą do wywozu osadników bezodpływowych i ponoszenia wysokich opłat z tego tytułu. Zwrócił uwagę, że zadaniem własnym gminy jest budowa kanalizacji sanitarnej. 
Członek Komisji Zbigniew Stanisz zapytał z czego wynika przedstawiona kalkulacja górnych stawek za wywóz nieczystości ciekłych ze zbiorników bezodpływowych. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że zaproponowana górna stawka za opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych do zlewni na oczyszczalni ścieków w wysokości 25 zł/m3 wynika z przeliczenia kosztów oczyszczania ścieków na oczyszczalni – ok. 5 zł/m3 oraz kosztów transportu ścieków na oczyszczalnię – ok. 20zł /m3.

Członek Komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że koszty transportu ścieków na oczyszczalnię są bardzo wysokie, a mieszkańcy nie mogą wywozić ścieków we własnym zakresie, nawet jeżeli mają swoją firmę transportową.
Członek Komisji Stanisław Wojciech poinformował, że wywóz ścieków na zlewnię oczyszczalni ścieków może być realizowany tylko przez firmę posiadającą zezwolenie Burmistrza.  Osoba fizyczna prowadząca firmę transportową może również wystąpić do  Burmistrza o wydanie stosownego pozwolenia.
Członek Komisji Zbigniew Stanisz zaproponował przyjęcie tylko górnej stawki oczyszczania ścieków w wysokości 5 zł/m3, bez kosztów transportu, który powinien być realizowany przez konkurencyjne firmy. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że mieszkańcy mogą korzystać z oferty konkurencyjnych firm przy wywozie nieczystości ciekłych. Natomiast górne stawki wywozu nieczystości ciekłych dotyczą tylko przypadku wywozu osadnika przez gminę, gdy właściciel nieruchomości nie zawarł umowy i nie opróżnia osadników bezodpływowych. 
Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał jakie są obecne stawki firm wywozowych za wywóz stałych odpadów komunalnych oraz wywóz nieczystości ciekłych z osadników bezodpływowych. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że proponowane górne stawki za wywóz odpadów komunalnych oraz nieczystości ciekłych są trochę wyższe niż pobierane przez firmy wywozowe.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że przyjęcie proponowanych górnych stawek opłat może zachęcić firmy wywozowe do podniesienia cen do wysokości górnych stawek opłat za wywóz odpadów komunalnych oraz nieczystości ciekłych.

Burmistrz Marian Błachut zwrócił uwagę, że ustalenie górnych stawek opłat na poziomie opłat pobieranych przez firmy wywozowe, uniemożliwi podniesienie cen usług w przypadku wzrostu kosztów np. paliwa.  Dlatego proponuje się ustalenie trochę wyższych stawek od stosowanych przez firmy wywozowe. Zwrócił uwagę, że górne stawki dotyczą tylko mieszkańców, którzy uchylają się od obowiązku wywozu odpadów komunalnych oraz nieczystości ciekłych.
Członek Komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że z projektu uchwały nie wynika, że celem ustalenia górnych stawek opłat jest zniechęcenie mieszkańców do uchylania się z obowiązku wywozu odpadów komunalnych. W związku z tym w projekcie uchwały należy zapisać, że górne stawki opłat dotyczą zastępczego ( interwencyjnego ) wywozu odpadów przez gminę.
Członek Komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że gmina Czechowice-Dziedzice nie wywiązała się z obowiązku budowy kanalizacji sanitarnej, mimo że wszystkie okoliczne gminy potrafiły zrealizować to zadanie. W związku z tym dlaczego proponuje się karać mieszkańców za brak kanalizacji sanitarnej, poprzez ustalenie wysokich stawek opróżniania osadników bezodpływowych. Wskazał na możliwość ustalenia dopłaty dla mieszkańców do ceny ścieków.
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że do 2015 roku ma być uregulowany problem kanalizacji sanitarnej w aglomeracjach powyższej 2.000 osób. Zwrócił uwagę, że każdy właściciel nieruchomości w pozwoleniu na budowę ma zapisany obowiązek odprowadzania ścieków do kanalizacji sanitarnej, a w przypadku jej braku do osadnika bezodpływowego. 

Członek Komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że nie można zrzucać na mieszkańców winy za brak podłączenia do kanalizacji sanitarnej, ponieważ to gmina nie wybudowała kanalizacji.
Członek Komisji Zbigniew Stanisz stwierdził, że jeżeli celem ustalenia górnych stawek opłat jest zdyscyplinowanie mieszkańców, to w projekcie uchwały powinno się wprowadzić zapis „nie mniej niż”.

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska i Rolnictwa Bernadetta Klimek  wyjaśniła, że obowiązek określenia górnych stawek za odbiór odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości oraz za opróżnienie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych wynika z  ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. Wcześniej ww. ustawa przewidywała możliwość ustalenia górnych stawek, lecz nie był to obowiązek gminy. Zgodnie z ustawą właściciel nieruchomości zobowiązany jest do zawarcia umowy z firmą wywozową posiadającą zezwolenie Burmistrza  na świadczenie usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości lub w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych do punktu zlewnego oczyszczalni ścieków. W przypadku kiedy właściciel nieruchomości nie udokumentuje korzystania z ww. usług, to gmina jest zobowiązana zorganizować odbieranie odpadów komunalnych oraz opróżnianie zbiorników bezodpływowych. Górne stawki opłat stanowią podstawę do ustalenia i egzekwowania opłat od właścicieli nieruchomości, którzy nie podpisali stosownej umowy.  
Górne stawki opłat w zakresie odbierania odpadów komunalnych zostały ustalone w oparciu o analizę aktualnych cenników firm wywozowych ( PUHP Kom-Gaz Sp. z o.o. i Eco Plus – 8,60 zł ), a w przypadku usługi opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych do punktu zlewnego oczyszczalni na podstawie kalkulacji kosztów miejskiej oczyszczalni ścieków w Czechowicach-Dziedzicach ( 21 zł/m3 ). Koszt oczyszczania samych ścieków na oczyszczalni ścieków wynosi ok. 6 zł/m3, a pozostałe koszty stanowi transport. Zaproponowana górna stawka za opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych do punktu zlewnego oczyszczalni ścieków w wysokości 25 zł/m3  może być za niska dla firm wywozowych, gdyż obejmuje tylko minimalny koszt usługi.  Poinformowała, że żadna firma wywozowa posiadająca zezwolenie Burmistrza na opróżnianie osadników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych na oczyszczalnię ścieków nie posiada nowoczesnej beczki, która umożliwiałaby opróżnienie trzech osadników w czasie jednego kursu, co wpływa na koszty opróżniania osadników. 

Członek Komisji Bożena Głąbek zapytała jakie są stawki firm wywozowych za wywóz nieczystości ciekłych.
Kierownik Ref. OŚ Bernadetta Klimek poinformowała, że opłata jest zróżnicowana. Koszt wywozu jednego osadnika o pojemności 4 m3 wynosi ok. 100 zł.  Opłata za wywóz jednej beczki z terenu sołectw wynosi ok. 120 zł. Celem ustalenia górnej stawki opłaty za opróżnianie osadników bezodpływowych jest zapobieżenie wzrostu cen za ww. usługi, ponieważ górna stawka opłaty została skalkulowana na minimalnym poziomie.
Członek Komisji Stanisław Wojciech zaproponował ustalenie stawki opłaty za opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych do punktu zlewnego oczyszczalni ścieków w wysokości 21 zł/m3, czyli wg stawki pobieranej przez  PIM Sp. z o.o.

Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel stwierdził, że górne stawki opłaty za opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych do punktu zlewnego oczyszczalni ścieków oraz za odbieranie odpadów komunalnych  powinny być wyższe niż stawki firm wywozowych, ponieważ celem ustalenia górnych stawek jest m.in. kara dla mieszkańców za brak wywożenia odpadów stałych i nieczystości ciekłych. 
Członek Komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że jeżeli mieszkańcy nie podłączeni do kanalizacji sanitarnej będą mieli obowiązek zawarcia umowy na opróżnianie osadników bezodpływowych to będą protesty mieszkańców. Wskazał, że PIM Sp. z o.o., który posiada jedną beczkę do wywozu nieczystości ciekłych, nie jest w stanie obsłużyć wszystkich mieszkańców. Jeżeli górna stawka wywozu będzie skalkulowana zbyt nisko, to firmy wywozowe mogą zrezygnować ze świadczenia usług w zakresie opróżniania osadników. 
Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał czy ustawa przewiduje termin ustalenia górnych stawek opłat oraz które z okolicznych gmin ustaliły górne stawki opłat.

Kier. Ref. OŚ Bernadetta Klimek wyjaśniła, że ustawa o utrzymaniu porządku i czystości w gminach nie ustaliła terminu uchwalenia górnych stawek opłat za wywóz odpadków komunalnych stałych oraz nieczystości ciekłych. Jednakże należy ustalić stawkę opłaty na dany rok, ponieważ jej brak uniemożliwia wydanie decyzji Burmistrza dla mieszkańca, który nie podpisał umowy na wywóz odpadów. Górne stawki opłat przyjęła m.in. gmina Goczałkowice-Zdrój oraz gmina Brzeszcze.

Członek Komisji Stanisław Wojciech zaproponował by do sesji Rady Miejskiej Burmistrz rozeznał czy można doprecyzować w uchwale, iż górne stawki opłat dotyczą wywozu zastępczego czy interwencyjnego przez gminę oraz firm wywozowych, które nie mogą ustalić wyższych stawek. 
Członek Komisji Zbigniew Stanisz zapytał czy można ustalić minimalne stawki opłat za wywóz odpadów komunalnych i nieczystości ciekłych.

Członek Komisji Jan Berger stwierdził, że ustawa o utrzymaniu porządku i czystości w gminach przewiduje określenie górnych, a nie minimalnych stawek opłat za wywóz odpadów komunalnych i nieczystości ciekłych. Zaproponował rozeznanie możliwości ustalenia  procentowej wielkości od cen pobieranych przez firmy wywozowe, która będzie naliczana w przypadku wywozu odpadów komunalnych i nieczystości ciekłych przez gminę. 
Przewodniczący RM Marek Kwaśny zwrócił uwagę, że ustawa o utrzymaniu porządku i czystości w gminach przewiduje ustalenie stawek opłat, czyli konkretnej kwoty za wywóz odpadów komunalnych oraz nieczystości ciekłych. Ze względu na uwagi radnych, zaproponował rozważenie możliwości zdjęcia z porządku obrad ww. projektu uchwały. 
Komisja Rozwoju i Rolnictwa zapoznała się z projektem uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych oraz opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie gminy Czechowice-Dziedzice i wnioskuje do Burmistrza o rozważenie możliwości wprowadzenia zmian w § 1 i w § 2 ww. projektu uchwały ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się -0 ).

Ad. 2

Członek Komisji Bogusław Kopeć zwrócił się do Burmistrza czy uwzględni wniosek Komisji Rozwoju i Rolnictwa w sprawie wprowadzenia do budżetu Gminy na rok 2007 opracowania projektu budowy zaplecza socjalnego dla przedszkola przy łączniku do sali gimnastycznej w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie. 
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że koncepcja budowy zaplecza socjalnego dla przedszkola w Bronowie przy łączniku do sali gimnastycznej jest niecelowa ze względu na koszty ( zmiana dachu na łączniku ) oraz zbyt małą powierzchnię.  W związku z tym zaproponował zaprojektowanie zaplecza socjalnego dla przedszkola w kierunku placu węglowego, ze względu na brak ograniczenia przestrzeni. Propozycja dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Bronowie w sprawie dobudowania dodatkowej kondygnacji również nie jest możliwa do przyjęcia.
Członek Komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że kuchnia w Zespole Szkolno-Przedszkolnym jest zbyt mała i Sanepid zgłasza zastrzeżenia do jej funkcjonowania. W związku z tym należy kompleksowo rozwiązać problem zaplecza socjalnego dla przedszkola i szkoły w Bronowie. Zapytał jaki jest koszt realizacji budowy zaplecza socjalnego przy łączniku do sali gimnastycznej.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że koszt budowy zaplecza socjalnego dla przedszkola przy łączniku do sali gimnastycznej wynosi ok. 200.000 zł. Kwota 30.000 zł na opracowanie projektu ww. zaplecza jest zbyt wysoka.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że kolejne inwestycje związane z budową sal gimnastycznych przy szkołach będą realizowane kompleksowo. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel zapytał czy Burmistrz wprowadzi do budżetu gminy na rok 2007 wykonanie zagospodarowania terenu na Osiedlu Północ w rejonie ul. Baczyńskiego.

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że w związku z rezygnacją z propozycji połączenia rozbudowy MDK z budową MBP, trzeba znaleźć w budżecie Gminy kwotę 1.300.000 zł na wykonanie nowej elewacji kina „Świt” od strony ul. Niepodległości oraz przesunąć środki na budowę Miejskiej Biblioteki Publicznej. Na budowę MBP są większe możliwości otrzymania środków finansowych z Unii Europejskiej. Wskazał, że ¾ nakładów inwestycyjnych gminy  na 2007 rok przeznaczone jest na inwestycje w zakresie kultury fizycznej i sportu. W związku z tym należy przeznaczyć środki finansowe na inwestycje w zakresie kultury.  Celem wykonania w br. przebudowy elewacji kina „Świt” od strony ul. Niepodległości na sesji budżetowej zaproponuje zmniejszenie środków finansowych na rozbudowę i modernizację Ośrodka Dziennego Pobytu przy ul.Mickiewicza, wykreślenie zadania – modernizacja ul. Na Łuku w Ligocie oraz remontu Przedszkola Publicznego w Ligocie. Nie będzie także uwzględniony wniosek dotyczący budowy boiska przy Szkole Podstawowej Nr 3, zagospodarowania terenu na Osiedlu Północ w rejonie ul. Baczyńskiego oraz wykonania w całości modernizacji ul. Zbożowej. Wskazał, że końcowy odcinek ul. Zbożowej ma nieuregulowany stan własnościowy, a droga prowadzi do trzech posesji. W przypadku uregulowania stanu własnościowego ww. odcinka ulicy, zostanie dokończona modernizacja ul. Zbożowej.
Członek Komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że właściciele nieruchomości zajętych  pod ul. Zbożową wyrazili zgodę na nieodpłatne przekazanie terenu gminie. W związku  z tym należy tylko przyśpieszyć działania związane z przejęciem przez gminę gruntów zajętych pod drogę. Stwierdził, że należy opracować klucz podziału środków finansowych na inwestycje drogowe w poszczególnych rejonach gminy. Stwierdził, że tegoroczny projekt budżetu przewiduje bardzo mało środków finansowych na realizację inwestycji w Bronowie.

Burmistrz Marian Błachut zwrócił uwagę, że w latach poprzednich nakłady na inwestycje w Bronowie były znacznie większe.  Zapytał jakie znaczenie strategiczne dla gminy ma końcówka ul. Zbożowej, gdzie znajdują się trzy gospodarstwa.
Członek Komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że należy uwzględnić oczekiwania mieszkańców. Wg przyjętej hierarchii modernizacji ulic na terenie Bronowa, w br. miała być wykonana modernizacja ul. Zbożowej. W związku z tym zadanie powinno być zrealizowane w całości. Ul. Zbożową codziennie przejeżdża samochód z mlekiem o tonażu 20 ton i mieszkańcy skarżą się na unoszący się w powietrzu pył podczas przejazdu ww. samochodu.  Wskazał, że w projekcie budżetu Gminy na br. są uwzględnione ulice, przy których jest tylko kilka domów np. ul. Brzeziny, lub które są w dobrym stanie technicznym jak np. ul. ks. Londzina. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że gmina realizacje modernizację dróg tylko o uregulowanym stanie własnościowym. Deklaracja mieszkańców o nieodpłatnym przekazaniu gruntu zajętego pod drogę nie oznacza, że stan własnościowy drogi jest uregulowany. 

Członek Komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że lokalizacja przy danej ulicy tylko kilku domów nie może być argumentem przeciwko modernizacji ulicy, ponieważ na terenie sołectw tego typu ulic jest coraz więcej.

Członek Komisji Zbigniew Stanisz zapytał czy nie ma możliwości wygospodarowania w budżecie gminy na rok 2007 kwoty 20.000 zł na wykonanie w całości modernizacji ul. Zbożowej. 
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że po uregulowaniu stanu prawnego ul. Zbożowej zostanie wyliczony koszt realizacji zadania. Obecnie nie wiadomo czy proponowana przez Komisję kwota 20.000 zł jest wystarczająca. Nie wiadomo także, czy działka pod drogę jest wydzielona, a gmina nie będzie ponosić kosztów rozgraniczenia terenu.

Członek Komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że jeżeli mieszkaniec wyraża wolę nieodpłatnego przekazania gminie gruntu zajętego pod drogę, to gmina nie może żądać od niego wydzielenia działek. Wskazał na potrzebę inwentaryzacji dróg na terenie gminy i ustalenia hierarchii realizowanych zadań modernizacyjnych. Stwierdził, że gmina jest odpowiedzialna za brak uregulowania stanów prawnych nieruchomości gruntowych na terenie gminy. W naszej gminie nadal obowiązuje kataster austriacki. Poinformował, że w gminie Jasienica na koszt gminy wykonano scalenie gruntów i wytyczono granice nieruchomości.
Członek Komisji Bogusław Kopeć poruszył problem braku boiska po wybudowaniu sali gimnastycznej w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie. Poinformował, że teren został nawieziony, lecz ziemia nie została rozplantowana. 
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż zapytał czy była potrzeba nawiezienia ziemi na boisko w Bronowie i kto zadecydował o nawiezieniu ziemi.
Członek Komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że zaproponował nawiezienie ziemi na boisko w Bronowie, lecz ziemia miała być rozplantowana.

Członek Komisji Jan Berger zapytał czy planuje się przebudowę ul. Potok, której projekt wykonano w ubr. W związku z wypadkami drogowymi może zostać zamknięty przejazd na skrzyżowaniu ul. Kopernika z DK-1, co uniemożliwi przejazd autobusów komunikacji miejskiej do Czechowic Górnych.

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że dyrektor PKM zwrócił się o podjęcie działań mających na celu zapewnienie bezpiecznego włączania się do ruchu autobusów komunikacji miejskiej w ww. rejonie. Ze względu na duże niwelacje terenu przebudowa ul. Potok wymaga nadsypania terenu. Istnieje możliwość pozyskania środków finansowych z programu Gambit na realizację tego typu działań.  Jeżeli będą możliwości finansowe to przebudowa ul. Potok będzie realizowana.
Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel przedstawił pisma mieszkańców dotyczące modernizacji ulic :
- pismo Anny Zięba w sprawie budowy chodnika przy ul. Waryńskiego  ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2);

- pismo Henryka Hessa w sprawie położenie nakładki asfaltowej na ul. Miłej w Ligocie ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 3 );
- pismo Stanisława Tomaszczyka w sprawie położenia nakładki asfaltowej na ul. Stawowe Pole w Bronowie ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 4 ).

- pismo Zarządu Osiedla „Dziedzice” w sprawie utwardzenia ulic : Wiślanej i Karłowicza ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 5 ).

W czasie dyskusji członkowie Komisji zwrócili uwagę, że w projekcie budżetu gminy na rok 2007 nie ma środków finansowych na wnioskowane zadania. Jednakże ostateczną decyzję podejmie Rada Miejska na sesji budżetowej.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa zapoznała się z pismami w sprawach : budowy chodnika przy ul. Waryńskiego, położenia nakładki asfaltowej na ul. Miłej w Ligocie, położenia nakładki asfaltowej na ul. Stawowe Pole w Bronowie oraz utwardzenia ulic : Wiślanej i Karłowicza, a decyzja w sprawie wprowadzenia wnioskowanych zadań do budżetu gminy zostanie podjęta przez Radę Miejską na sesji budżetowej ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Wnioski i ustalenia końcowe :

=====================

1. Komisja Rozwoju i Rolnictwa zapoznała się z projektem uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych oraz opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie gminy Czechowice-Dziedzice i wnioskuje do Burmistrza o rozważenie możliwości wprowadzenia zmian w § 1 i w § 2 ww. projektu uchwały ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2. Komisja Rozwoju i Rolnictwa zapoznała się z pismami w sprawach : budowy chodnika przy ul. Waryńskiego, położenia nakładki asfaltowej na ul. Miłej w Ligocie, położenia nakładki asfaltowej na ul. Stawowe Pole w Bronowie oraz utwardzenia ulic : Wiślanej i Karłowicza, a decyzja w sprawie wprowadzenia wnioskowanych zadań do budżetu gminy zostanie podjęta przez Radę Miejską na sesji budżetowej ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Na tym protokół zakończono.

Protokół : Urszula Kaps
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