P R O T O K Ó Ł  Nr  2/07

z Komisji Samorządności i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 5 lutego 2007 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji, przedstawiciele Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach Spółka Akcyjna : Prezes Zarządu Krzysztof Zalwowski, Wiceprezesi – Andrzej Bednarczyk i Marek Dygoń, kierownik Oddziału w Czechowicach-Dziedzicach Anna Korończyk, Z-cy Burmistrza : Stanisław Czyż, Jacek Puchała - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).


Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Samorządności i Porządku Publicznego Jan Berger, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 6 członków Komisji ).

Tematyka posiedzenia :

1. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej.
2. Analiza projektu budżetu Gminy na rok 2007.
3. Plan pracy Komisji Samorządności i Porządku Publicznego na 2007 r.
4. Sprawy bieżące
Ad. 1

Pierwsza część posiedzenia Komisji odbyła się wspólnie z Komisją Budżetu i Finansów.

Projekty uchwał w sprawach : zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie gminy Czechowice-dziedzice dla Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach Spółka Akcyjna oraz wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice omówili przedstawiciele RPWiK Tychy S.A.
Prezes Zarządu RPWiK S.A. Krzysztof Zalwowski poinformował, że wniosek o zatwierdzenie taryf RPWiK Tychy S.A. złożyło 29 grudnia 2006 roku. Po weryfikacji wniosku przez Burmistrza, przedsiębiorstwo złożyło korektę wniosku o zatwierdzenie taryf  dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy na okres od 12 marca 2007 r. do 11 marca 2008 roku.  Korekta wniosku taryfowego dotyczy opłaty abonamentowej. W poprzedniej taryfie na terenie gminy Czechowice-Dziedzice nie była naliczana opłata abonamentowa. W związku z nowelizacją rozporządzenia określającego sposób tworzenia taryf, opłata abonamentowa składa się z trzech elementów, a jej wysokość jest taka sama dla wszystkich odbiorców bez względu na średnicę urządzeń zaopatrzenia w wodę.

Wiceprezes RPWiK Tychy S.A. Andrzej Bednarczyk przedstawił sposób naliczania opłaty abonamentowej. Opłata składa się z trzech elementów : A-koszt utrzymania w gotowości urządzeń wodociągowych, B - koszt odczytu wodomierza, C - koszt wystawienia i rozliczenia faktury. W pierwotnym wniosku taryfowym opłata abonamentowa była wyższa. Część A  była ustalona w wysokości 5%, a w wyniku korekty ustalono, że część opłaty abonamentowej dotyczącej utrzymania w gotowości urządzeń wodociągowych wyniesie 0% czyli 0 zł. Pozostałe dwie części opłaty abonamentowej nie uległy zmianie. Część opłaty dotyczącej kosztu odczytu wodomierza  wyniesie 3,24 zł, a część opłaty dotyczącej wystawienia i rozliczenia faktury – 1,82 zł. Opłata abonamentowa będzie wynosić 5,06 zł i jest taka sama dla wszystkich gmin rejonu działania RPWiK. S.A.
Miesięczne zużycie wody na terenie gminy Czechowice-Dziedzice przez poszczególnych odbiorców jest zróżnicowane i wynosi średnio 3 m3 na miesiąc. Zużycie wody i ilość odbiorców przedstawia się następująco : od 0-1 m3 miesięcznie - 396 przyłączy, od 1-3 m3 – 351 przyłączy, 3-6 m3 – 520 przyłączy, 6-10 m3 – 950 przyłączy, 10-15 m3 – 1.155 przyłączy, 15-20 m3 – 550 przyłączy, powyżej 20 m3 – 498 przyłączy.
W związku z pojawieniem się na rynku magnesów neodymowych zanotowano 30-40% spadek zużycia wody. W związku z dużymi różnicami między wskazaniem licznika na dopływie do budynków wielolokalowych, a licznikami poszczególnych odbiorców, Czechowicka Spółdzielnia Mieszkaniowa zwróciła się do RPWiK Tychy S.A. o weryfikację wodomierzy. W wyniku weryfikacji nie stwierdzono uszkodzenia wodomierzy. W związku z tym różnice we wskazaniu wodomierzy są efektem używania magnesów, czyli kradzieży wody.
Okres kalkulacyjny dla wniosku taryfowego wynosi 12 miesięcy i obejmuje okres od listopada 2005 roku do października 2006 roku.  Koszty eksploatacji i utrzymania urządzeń wodociągowych w roku obrachunkowym poprzedzającym wprowadzenie nowych taryf wyniosły 7.620.371 zł, a w roku obowiązywania nowych taryf – 7.675.701 zł. Marża zysku na dostarczaniu wody wyniosła ok. 1.300 zł netto, a na odprowadzaniu ścieków wystąpiła strata w wysokości 66.000 zł. W roku obowiązywania taryf planowana marża zysku na zaopatrzeniu w wodę wyniesie 153.514 zł, a na odprowadzaniu ścieków – 72.906 zł. W związku z degradacją urządzeń wodociągowych następuje obniżenie wysokości amortyzacji, co powoduje zmniejszenie nakładów na finansowanie inwestycji. Amortyzacja w roku obrachunkowym poprzedzającym wprowadzenie taryf wyniosła 624.071 zł, a w roku obowiązywania taryf – 575.864 zł. 
W ostatnich latach notuje się spadek zużycia wody.  W roku obowiązywania taryf zaplanowano sprzedaż wody na poziomie 1.632.087 m3 wody, a ilość dostarczanych ścieków na poziomie 610.000 m3. 
Modernizacja urządzeń wodociągowych spowodowała obniżenie się strat wody. W roku taryfowym założono 35 % straty wody, a w roku poprzednim wyniosły one 37 %, podczas gdy w 2000 roku ok. 60%.

Przewodniczący Komisji Samorządności i Porządku Publicznego Jan Berger zapytał o  cenę 1 m3 wody dla mieszkańców w dotychczasowej i nowej taryfie.
Prezes Zarządu RPWiK S.A. Krzysztof Zalwowski poinformował, że przewiduje się 2% wzrost ceny wody dla mieszkańców.

Wiceprezes Zarządu Andrzej Bednarczyk poinformował, cena za 1 m3 dostarczonej wody wynosi 4,68 zł plus VAT, a stawka opłaty abonamentowej wynosi 5,06 zł plus VAT. CSM zwróciła się o obniżenie kosztów opłaty za wodę w budynkach wielolokalowych w stosunku do budynków jednorodzinnych. W związku ze zmianą naliczania opłaty abonamentowej mieszkańcy budynków wielolokalowych będą ponosili niższe koszty opłaty abonamentowej, ponieważ jej wysokość będzie taka sama jak dla mieszkańców budynków jednorodzinnych.  Przy zużyciu np. 30 m3 wody na miesiąc skutek obniżenia opłaty abonamentowej jest znikomy i wynosi 3,16 %.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Stanisław Wojciech zwrócił się o przedstawienie stanowiska Burmistrz w sprawie wniosku taryfowego. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że w trakcie weryfikacji wniosku taryfowego Burmistrz negocjował z RPWiK Tychy S.A. sprawę obniżenia opłaty abonamentowej, obniżenia marży zysku na działalności wodociągowej do poziomu 2%, zwiększenia ilości ścieków odebranych przez RPWiK Tychy S.A. o 10.000 m3 oraz przyjęcie kosztu oczyszczania ścieków w wysokości 3,08 zł. Omawiano także sprawę obniżenia ceny wody dla dużych odbiorców oraz problem niskiego zużycia wody na niektórych przyłączach. RPWiK S.A. przyjął propozycje Burmistrza i wprowadził autopoprawkę do wniosku taryfowego.

Prezes Zarządu RPWiK S.A. Krzysztof Zalwowski zwrócił uwagę, że opłata abonamentowa  będzie naliczana za okres rozliczeniowy, a nie miesięcznie, czyli opłata abonamentowa będzie naliczana 6- 7 razy w roku, a nie przez 12 miesięcy, co jest korzystnym rozwiązaniem dla mieszkańców.
Członek KSiPP Jerzy Durajczyk zapytał jakie są podejmowane działania mające na celu ograniczenie kradzieży wody na terenie gminy.

Prezes Zarządu RPWiK S.A. wyjaśnił, że w przypadku podejrzenia kradzieży wody, RPWiK S.A. dokonuje badania wodomierza specjalnym urządzeniem wykrywającym działanie magnesu neodymowego. W przypadku potwierdzenia kradzieży wody następuje wymiana licznika na mokrobieżny, który jest odporny na działanie magnesu oraz naliczana jest kara za nielegalny pobór wody.

Członek KBiF Alicja Ogiegło stwierdziła, że amortyzacja sieci wodociągowej na terenie miasta wynosi prawie 100%, a brak jest nowych inwestycji na sieci wodociągowej. Wskazała na potrzebę modernizacji sieci wodociągowej.
Prezes Zarządu RPWiK S.A. Krzysztof Zalwowski stwierdził, że dekapitalizacja urządzeń wodociągowych wymaga modernizacji sieci. Przedsiębiorstwo podejmuje działania związane z modernizacją sieci w ramach własnych środków finansowych oraz stara się o pozyskanie środków z zewnątrz. RPWiK S.A. opracował projekt kompleksowej modernizacji sieci wodociągowej na obszarze działania przedsiębiorstwa. Wniosek o dofinansowanie ww. projektu został złożony  do Funduszu Spójności i znajduje się na liście rezerwowej.  Preferencje w przyznaniu środków z Funduszu Spójności mają wnioski  mieszane, dotyczące modernizacji sieci wodociągowej i sieci kanalizacyjnej. W związku z tym RPWiK Tychy S.A. zaproponował połączenie wniosku o modernizację sieci wodociągowej z wnioskiem gminy dotyczącym kanalizacji gminy Czechowice-Dziedzice.
Przewodniczący KBiF Stanisław Wojciech zapytał czy logiczny jest  obecny układ własnościowy sieci wodociągowej RPWiK na terenie gminy. Sieć wodociągowa na terenie gminy nie jest połączona z siecią RPWiK w innych gminach i  stanowi odrębną własność. Mimo to RPWiK nie chce przekazać jej gminie. Sieć wodociągowa na terenie gminy będąca własnością RPWiK jest mocno zdewastowana i wymaga modernizacji. Ponadto RPWiK posiada część sieci kanalizacyjnej, z której ścieki odprowadzane są do miejskiej oczyszczalni ścieków. 

Prezes Zarządu RPWiK S.A. Krzysztof Zalwowski przypomniał, że RPWiK przedstawiało pewne propozycje regulacji stanu własnościowego.  Przedsiębiorstwo proponowało przekazanie gminie sieci kanalizacyjnej w zamian za przekazanie wybudowanych przez gminę wodociągów na terenie miasta. Dotychczasowy układ nie ma racjonalnego uzasadnienia zarówno pod względem technologicznym jak i finansowym. Wskazał, że RPWiK S.A. nie ma wpływu na koszty oczyszczania ścieków, a koszty te wzrastają w roku taryfowym o 3%. Zwrócił uwagę, że RPWiK Tychy S.A. jest w 100% własnością Skarbu Państwa. W związku z tym decyzję dotyczące przekazania  gminie majątku RPWiK nie zależą od przedsiębiorstwa, lecz właściciela, czyli Skarbu Państwa.  Przypomniał, że proponowano także powołanie Związku Międzygminnego i przekazanie akcji gminom. Jeżeli będzie możliwość powiązań kapitałowych to RPWiK będzie starało się wyjść naprzeciw oczekiwaniom w tym względzie.
Przewodniczący KBiF Stanisław Wojciech stwierdził, że główną winę za brak komunalizacji majątku przedsiębiorstwa ponosi Zarząd RPWiK, który podejmował działania uniemożliwiające komunalizację majątku przedsiębiorstwa.  Gdyby przedsiębiorstwo występowało do Skarbu Państwa z sugestiami dotyczącymi przekazania gminom części swojego majątku, to byłby on skomunalizowany.
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że  wg informacji NFOŚiGW wykluczona jest możliwość  włączenia do wniosku gminy o kanalizację Czechowic-Dziedzic wniosku RPWiK Tychy S.A. o modernizację sieci wodociągowej. Jedynie gmina może wskazać, że przy budowie kanalizacji należy także wymienić wodociągi. Istnieje również możliwość przekazania udziałów RPWiK do PIM.  Wniosek RPWiK Tychy S.A. w sprawie poparcia projektu modernizacji sieci wodociągowej na obszarze działania przedsiębiorstwa został na razie odłożony, choć dyskutowana jest sprawa wspólnych działań gmin i RPWiK dotyczących możliwości pozyskania środków na modernizację sieci.
Odnosząc się do planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych wskazał, że część dużych zadań modernizacyjnych jak np. wymiana wodociągu w ul. Narutowicza jest ujęta we wniosku RPWiK S.A. do Funduszu Spójności. 

Prezes Zarządu RPWiK S.A. Krzysztof Zalwowski  wskazał, że stan własnościowy sieci wodociągowej na terenie gminy jest skomplikowany nie tylko z powodu RPWiK S.A.  Na terenie gminy istnieje działalność w zakresie dostarczania wody prowadzi także AQUA S.A. 

Wiceprezes Zarządu RPWiK S.A. Andrzej Bednarczyk przedstawił skutki finansowe wprowadzenia nowych taryf dla przeciętnego mieszkańca gminy. Przy zużyciu ok. 5- 6 m3 wody na miesiąc – 3,39 zł,  przy zużyciu 10 m3 wody – 3,31 zł, 15 m3 wody – 3,20 zł, 20 m3 – 3,09 zł. Poinformował, że na terenie gminy sieć stalowa stanowi 43%, żeliwana – 30%, cementowo-azbestowa – 8% i PCV i PE – 20%. Najbardziej awaryjna jest sieć żeliwna.
W ostatnich sześciu latach zaobserwowano spadek sprzedaży wody na jednego mieszkańca.  Średniodobowe zużycie wody na jednego mieszkańca w 2002 roku wyniosło 90 litrów, a w 2005 r. – 70 litrów.

Spadek sprzedaży wody powoduje wzrost stałych kosztów utrzymania sieci.  W 2004 roku ilość wody niesprzedanej wynosiła 581.573 m3 przy zużyciu 1.700.000 m3 wody. 

Członek Komisji Fryderyk Czader wskazał na problem zróżnicowania cen wody  dostarczanej przez poszczególne przedsiębiorstwa dla mieszkańców naszej gminy. Cena wody AQUA S.A. jest znacznie niższa niż cena wody RPWiK S.A. Powoduje to, że mieszkańcy tej samej ulicy płacą różne stawki za wodę.  Zapytał w jaki sposób można racjonalnie wytłumaczyć zróżnicowanie opłat za wodę. Zwrócił uwagę, że ceny wody w okolicznych gminach są niższe niż na terenie naszej gminy. Ceny wody na terenie naszej gminy stale rosną.
Radny Grzegorz Lubecki wskazał, że AQUA S.A. również notuje straty wody na sieci wodociągowej w wysokości 30 % - 35%, a cena wody dla mieszkańców wynosi 3,30 zł/m3.
Przewodniczący KSiPP Jan Berger zwrócił uwagę, że ceny wody AQUA są zróżnicowane i np. w Szczyrku wynosi ok. 8 zł/m3.

Wiceprezes Zarządu RPWiK S.A. Andrzej Bednarczyk stwierdził, że nie można porównywać kosztów AQUA S.A. i RPWiK Tychy S.A., ponieważ AQUA ma własne ujęcie wody, a RPWiK ponosi koszty hurtowego zakupu wody od ww. spółki. Dotychczas koszt zakupu hurtowego wody wynosił 1,55 zł/m3, a w okresie taryfowym będzie wynosił 1,61 zł/m3.  Udział ceny hurtowej wody w strukturze  ceny wody wynosi 51,6%.

Członek KBiF Fryderyk Czader zapytał kiedy ceny wody na terenie gminy obniżą się do poziomu cen w okolicznych gminach.
Prezes Zarządu RPWiK S.A. Krzysztof Zalwowski wskazał, że ze względu na brak własnego ujęcia wody, ceny PRWiK Tychy S.A. nigdy nie będą porównywalne do cen AQUA, ponieważ będą wyższe o koszty zakupu wody hurtowej. Zwrócił uwagę, że w ciągu dwóch lat zaoszczędzono ok. 1 mln m3 wody poprzez zmniejszenie strat wody. Obniżenie strat wody wpłynęło korzystnie na poziom cen wody. Bez modernizacji sieci wodociągowej i ograniczenia strat wody, cena wody byłaby znacznie wyższa. 

Członek KSiPP Łukasz Dobucki zapytał o plany regulacji strat wody na terenie gminy.
Wiceprezes Zarządu RPWiK S.A. Andrzej Bednarczyk poinformował, że w 2000 roku ilość wody niesprzedanej wynosiła 2.030.000 m3. W 2005 roku sprzedaż wody wynosiła 1.663.000 m3, a straty wody wynosiły 1.020.000 m3. W 2006 roku sprzedaż wody wyniosła 1.603.000 m3, a straty 970.000 m3.  W okresie taryfowym przewidziano straty wody na poziomie 35%.
Uwzględniając ograniczenie starty wody o 1.000.000 m3, RPWiK Tychy S.A. zaoszczędziło ok. 1,6 mln zł na zakupie wody hurtowej. 

Przewodniczący KBiF Stanisław Wojciech poruszył sprawę nieużytkowanych hydrantów na terenie gminy.
Wiceprezes Zarządu RPWiK S.A. Marek Dygoń poinformował, że sprawę lokalizacji hydrantów regulują przepisy przeciwpożarowe. W porozumieniu z OSP i PSP przeprowadzono kontrole istniejących hydrantów i zostanie ustalona ilość hydrantów potrzebnych na terenie gminy. Ponadto uszczelniono hydranty oraz założono karty hydrantów. 

Prezes Zarządu RPWiK S.A. Krzysztof Zalwowski stwierdził, że przedsiębiorstwo będzie dążyło do likwidacji niepotrzebnych hydrantów, choć decyzja w tej sprawie nie należy do RPWiK Tychy S.A.  Przedstawi radnym raport o redukcji ilości hydrantów na terenie gminy. Wskazał, że hydranty stanowią potencjalne źródło nielegalnego poboru wody. 
Członek KBiF Fryderyk Czader zapytał na jakiej podstawie RPWiK obliczyło ilość odprowadzanych ścieków na oczyszczalnię ścieków. Czy jest zamontowane urządzenie pomiarowe zrzutu ścieków na oczyszczalnię ścieków.
Prezes Zarządu RPWiK S.A. Krzysztof Zalwowski stwierdził, że nie ma urządzeń pomiarowych na sieci kanalizacyjnej. Jednakże czynią starania o uregulowanie problemu. Założona w taryfie ilość odprowadzanych ścieków  została ustalona na podstawie wyliczeń i faktycznych odczytów liczników wody zafakturowanych w systemie rozliczeniowym RPWiK.
Wiceprezes RPWiK Andrzej Bednarczyk wyjaśnił, że  od kilku lat ilość odprowadzanych ścieków zmniejsza się. W 2000 roku RPWiK odprowadziło na oczyszczalnię ścieków 1.100.000 m3 ścieków, w 2001 roku - 990.000 m3 ścieków,  w 2002 roku – 980.000 m3, w 2003 roku – 800.000 m3, w 2004 roku – 700.000 m3, w 2005 roku - 640.000 m3. W okresie taryfowym planuje się odprowadzenie 610.000 m3 ścieków, a w pierwotnym wniosku taryfowym założono 600.000 m3.  Zmniejszenie się ilości odprowadzanych ścieków jest efektem spadku zużycia wody oraz przekazania części kanalizacji do PIM Sp. z o.o. W 2006 roku zanotowano spadek ilości odebranych ścieków o ponad 40.000 m3. Wg pomiaru zrzutu ścieków obliczanego przez PIM Sp. z o.o., przedsiębiorstwo odprowadza do kanalizacji ok. 1.300.000 m3 ścieków. Ze względu na kanalizację ogólnospławną, pomiar ten obejmuje wody deszczowe.

Z-ca Przewodniczącego KSiPP Jerzy zapytał czy koszty związane z niepłaceniem za wodę przez niektórych odbiorców wliczone są w straty wody.
Wiceprezes Zarządu RPWiK S.A. Andrzej Bednarczyk stwierdził, że w przypadku stwierdzenia nielegalnego poboru wody, nota obciążająca odbiorcę zmniejsza straty wody w danym roku taryfowym.
Wiceprezes Zarządu RPWiK S.A. Marek Dygoń stwierdził, że w przypadku uchylania się od płacenia za wodę, RPWiK, po uprzednim powiadomieniu odbiorcy, odcina przyłącze wody. Przypadki nieregulowania należności za wodę wpływają m.in. na wzrost ceny wody.
Członek KBiF Fryderyk Czader zapytał czy został zrealizowany wieloletni plan rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych na 2006 rok.

Wiceprezes Zarządu RPWiK Marek Dygoń wyjaśnił, że okres rozliczeniowy taryfy upływa w lutym 2007 roku, a w marcu br. RPWiK S.A. przedłoży gminie informację o realizacji wieloletniego planu rozwoju modernizacji urządzeń wodociągowych za 2006 rok. Planowane nakłady inwestycyjne na 2006 rok wynosiły 534.000 zł, a wg aktualnego rozliczenia wydatkowano 462.937 zł, lecz kwota ta nie obejmuje wszystkich kosztów. W ubr. wykonano wszystkie zaplanowane zadania, a także kilka dodatkowych zadań modernizacyjnych.
Członek KBiF Fryderyk Czader stwierdził, że w ubr. Burmistrz, po weryfikacji wniosku taryfowego RPWiK Tychy S.A. proponował Radzie Miejskiej odrzucenie taryf. Obecnie przy 2% wzroście taryfy Burmistrz proponuje zatwierdzenie taryf przez Radę Miejską. Zapytał o przyczynę zmiany stanowiska Burmistrza w sprawie taryf RPWiK Tychy S.A. Wskazał, że są uzasadnione powody niezatwierdzenia  taryf.

Członek KSiPP Zygmunt Mizera zapytał czy zasadne jest podnoszenie taryf za wodę i ścieki. Zapytał jakie korzyści będzie miała gmina w zamian za zatwierdzenie taryf za wodę i ścieki.
Prezes Zarządu RPWiK Krzysztof Zalwowski stwierdził, że korzyścią dla gminy jest zapewnienie dostawy wody dla mieszkańców.

Członek KBiF Fryderyk Czader wskazał na możliwość zwolnienia RPWiK S.A. z podatku od nieruchomości lub wprowadzenia dopłaty do ceny wody dla mieszkańców, co wpłynie na obniżenie taryfy za wodę i ścieki.

Przewodniczący KSiPP Jan Beger stwierdził, że istnieje możliwość uchwalenia przez Radę Miejską dopłaty do ceny wody dla mieszkańców.

Wiceprezes Zarządu RPWiK S.A. Andrzej Bednarczyk stwierdził, że naczelnym zadaniem RPWiK jest bezpieczne i trwałe dostarczanie wody dla mieszkańców i zadanie to jest realizowane. Natomiast samorząd może uchwalić dopłaty do ceny wody dla gospodarstw domowych i jednostek organizacyjnych, bez podmiotów gospodarczych. 

Przewodniczący KBiF Stanisław Wojciech stwierdził, że dopłata z budżetu gminy do ceny wody dla wszystkich odbiorców jest niezasadna. Zwolnienie przedsiębiorstwa z podatku od nieruchomości wpływa na obniżenie się dochodów budżetu Gminy.
Członek KSiPP Jerzy Durajczyk zapytał czy RPWiK przewiduje różnicę w cenie wody i ścieków dla osób korzystających z wody np. do podlewania ogródków.

Wiceprezes Zarządu RPWiK Andrzej Bednarczyk stwierdził, że jeżeli odbiorca wody, nie odprowadza wody np. z podlewania ogródków do kanalizacji, to istnieje możliwość założenia licznika na ścieki.

Na tym zakończono wspólne posiedzenie z Komisją Budżetu i Finansów.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego, po zapoznaniu się z wyjaśnieniami przedstawicieli RPWiK Tychy S.A. oraz opinią Burmistrza w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na terenie gminy Czechowice-Dziedzice, stwierdza, że plan został przygotowany zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego, po zapoznaniu się z wyjaśnieniami przedstawicieli RPWiK Tychy S.A. oraz opinią Burmistrza w sprawie taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie gminy Czechowice-Dziedzice dla Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach Spółka Akcyjna, stwierdza, że taryfy zostały przygotowane zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
2) Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.

Przewodniczący Komisji Jan Berger wskazał, że od wyborów Burmistrza było wiadomo, że p. Jan Matl obejmie stanowisko dyrektora Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej. W związku z tym dlaczego p. Jan Matl obejmował mandat radnego, skoro zamierzał być dyrektorem jednostki organizacyjnej gminy. 

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego zapoznała się z projektem uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego, lecz nie wydała opinii ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0).

3) Projekt uchwały w sprawie zwolnienia z opłaty za zgłoszenie o dokonanie wpisu do ewidencji działalności gospodarczej omówił Przewodniczący Komisji Jan Berger. Wskazał, że zwolnienie z ww. opłaty jest zasadne. Przedłożona propozycja stanowi kontynuację wcześniejszych działań związanych z tworzeniem zachęt do podejmowania działalności gospodarczej i zmniejszeniem liczby bezrobotnych.
Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zwolnienia z opłaty za zgłoszenie o dokonanie wpisu do ewidencji działalności gospodarczej ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
4) Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy rondu w Czechowicach-Dziedzicach omówił Przewodniczący Komisji Jan Berger. Wskazał, że opinie nt. NSZ są różne, lecz wielu członków tej formacji poniosło śmierć. Również osoby pomagające w ukrywaniu członków NSZ zostały skazane na śmieć i wyroki zostały wykonane. Wśród wnioskodawców są członkowie NSZ i osoby związane z tą organizacją, np. brat p. Talika otrzymał wyrok śmierci. Nadanie nazwy rondu przy Starej Gminie nazwy Armii Krajowej i Narodowych Sił Zbrojnych będzie uhonorowaniem pamięci żołnierzy AK i NSZ. 

Poinformował, że wpłynął także wniosek Towarzystwa Przyjaciół Czechowic-Dziedzic w sprawie nazwania ronda przy Starej Gminie imieniem Franciszka Zieleźnika – byłego wójta Czechowic lub Wojska Polskiego, co stanowiłoby nawiązanie do patriotycznej wymowy ulic Legionów i Niepodległości łączących ww. rondo.

Członek Komisji Zygmunt Mizera zaproponował rozdzielenie nazwy Armii Krajowej i Narodowych Sił Zbrojnych, ponieważ ze względu na różnice, nie powinno się wiązać obu formacji zbrojnych.  Zaproponował nazwanie jednego ronda imieniem Armii Krajowej, a drugiego ronda imieniem Narodowych Sił Zbrojnych. 

Z-ca Przewodniczącego Komisji Jerzy Sosna zwrócił uwagę, że ze względu na zbyt długą nazwę ronda wśród mieszkańców może przyjąć się tylko jeden człon proponowanej nazwy tj. AK lub NSZ.

Członek Komisji Zbigniew Stanisz stwierdził, że należałoby uszanować wolę wnioskodawców i przyjąć nazwę ronda Armii Krajowej i Narodowych Sił Zbrojnych.  

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania nazwy rondu w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 5, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0 ).
Ad. 2

Komisja zapoznała się z projektem budżetu Gminy na rok 2007, ze szczególnym uwzględnieniem wydatków jednostek pomocniczych oraz działem 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa.

W czasie dyskusji nad wydatkami jednostek pomocniczych przewodniczący Komisji Jan Berger oraz członek Komisji Zbigniew Stanisz wskazali na potrzebę zagwarantowania samodzielności przy składaniu propozycji wykorzystania środków finansowych do dyspozycji osiedla czy sołectwa. Rada Miejska nie powinna ingerować w propozycje dotyczące wykorzystania środków finansowych dla osiedla i sołectwa. 
Członek Komisji Łukasz Dobucki zaproponował zaplanowanie w budżecie gminy środków na szkolenie członków zarządów osiedli, sołtysów i rad sołeckich, co powinno usprawnić pracę osiedli i sołectw oraz zachęcić mieszkańców do włączenia się w pracę lokalnego samorządu.
Z-ca Przewodniczącego Komisji Jerzy Sosna stwierdził, że należałoby rozważyć ustalenie diety dla przewodniczących zarządów osiedli. Ustawa o samorządzie gminnym dopuszcza taką możliwość. Wskazał, że przewodniczący zarządu osiedla ponosi koszty związane z dojazdem do Urzędu Miejskiego, telefonami itp.

Przewodniczący Komisji Jan Berger zwrócił uwagę na propozycję zmniejszenia środków finansowych na 2007 r. w dziale 754 Bezpieczeństwo i ochrona przeciwpożarowa w stosunku do 2006 roku. Planowane wydatki  działu 754 wynoszą 76,4% wydatków 2006 roku. Planowane wydatki bieżące ochotniczych straży pożarnych zaplanowano w wysokości 66% środków z 2006 roku, a wydatki majątkowe w wysokości 64,6%. Wydatki bieżące Straży Miejskiej zostały utrzymane na poziomie 2006 roku i stanowią 102,8% środków z 2006 roku. Nie zaplanowano wydatków majątkowych Straży Miejskiej. 
Zwrócił się o wyjaśnienie przyczyny wzrostu środków finansowych na wynagrodzenia i składki naliczone od wynagrodzeń w rozdz. 75414 Obrona cywilna do 130,7% wydatków z 2006 roku.

Uwzględniając zaplanowane środki finansowe w dziale 754 Bezpieczeństwo Publiczne i ochrona przeciwpożarowa, zapytał czy wg Burmistrza bezpieczeństwo mieszkańców jest należycie zagwarantowane, skoro zaproponował zmniejszenie środków finansowych w dziale 754 w stosunku do 2006 roku.  

Zwrócił się o przedstawienie Komisji stanowiska Burmistrza w kwestii zabezpieczenia potrzeb związanych z bezpieczeństwem publicznym i ochroną przeciwpożarową na terenie gminy.

Następnie przedstawił pismo Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach w sprawie sfinansowania przez gminę zakupu dla potrzeb Komisariatu samochodu Skoda Octavia – ok. 50.000 zł, 2 zestawów komputerowych – ok. 8.000 zł, 5 sztuk latarek specjalistycznych – ok. 2.000 zł ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ).
Przypomniał, że w latach ubiegłych gmina wspierała działalność Komisariatu Policji. M.in. zakupiono budynek na siedzibę Komisariatu przy ul. Łukasiewicza, kilka samochodów, w tym w ubr. Skodę Octavię, kamizelki kuloodporne i inne wyposażenie. Sfinansowano także dodatkowe patrole policyjne. 

Zaproponował poparcie wniosku Komisariatu Policji o zakup przez gminę samochodu Skoda Octavia i sfinansowanie zakupu z dodatkowych wpływów z tytułu podwyżki cen biletów PKM.

Członek Komisji Zbigniew Stanisz zapytał ile samochodów jest na stanie Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach. Zwrócił uwagę, że w piśmie nie przedstawiono tego typu informacji.

Członek Komisji Łukasz Dobucki wskazał, że Komisariat Policji ma kilka wyeksploatowanych samochodów i dlatego chciałby wymienić stary samochód na nowy, a dodatkowo otrzyma z Komendy Wojewódzkiej nowy samochód tej samej marki.
Członek Komisji Zbigniew Stanisz stwierdził, że jeżeli zakup nowego samochodu będzie służył poprawie mobilności policji i zwiększeniu bezpieczeństwa mieszkańców naszej gminy, to popiera propozycję zakupu przez gminę samochodu dla potrzeb Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach.
Z-ca Przewodniczącego Komisji Jerzy Sosna stwierdził, że w sprawie zakupu przez gminę samochodu dla Komisariatu Policji powinien wypowiedzieć się Burmistrz, który odpowiada za sprawy bezpieczeństwa mieszkańców.

Członek Komisji Zygmunt Mizera zaproponował poparcie wniosku o zakup samochodu dla Komisariatu Policji i zwrócenie się do Burmistrza o wskazanie przez Burmistrza możliwości jego realizacji z tegorocznego budżetu gminy.

Członek Komisji Zbigniew Stanisz zaproponował poparcie przez Komisję w całości wniosku Komisariatu Policji tj. zakup samochodu Skoda Octavia – ok. 50.000 zł, 2 zestawów komputerowych – ok. 8.000 zł, 5 sztuk latarek specjalistycznych – ok. 2.000 zł.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego, po zapoznaniu się z pismem Komendanta Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach w sprawie rozważenia możliwości zakupu wyposażenia dla potrzeb Komisariatu, popiera wniosek w sprawie zakupu samochodu Skoda Octavia – ok. 50.000 zł, 2 zestawów komputerowych – ok. 8.000 zł oraz 5 sztuk latarek specjalistycznych – ok. 2.000 zł. Jednocześnie Komisja zwraca się do Burmistrza o zajęcie stanowiska w sprawie ww. wniosku i wskazanie możliwości jego realizacji z budżetu Gminy na rok 2007 ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Następnie Komisja zapoznała się z pismem OSP „Dziedzice” w sprawie wsparcia finansowego zakupu sztandaru dla  ww. jednostki ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 3 ). W bieżącym roku planowane są obchody 115-lecia działalności OSP, a na sztandarze widnieją symbole minionej epoki.
Członek Komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że koszt sztandaru wyniesie ok. 4.000 zł, co stanowi niewielki wydatek dla budżetu gminy.  W przypadku braku możliwości prawnych sfinansowania sztandaru przez gminę, zaproponował sfinansowanie innych wydatków OSP „Dziedzice”, w tym związanych z obchodami 115-lecia działania jednostki. Wówczas OSP „Dziedzice” sfinansuje sobie wykonanie sztandaru straży.
Z-ca Przewodniczącego Komisji Jerzy Sosna wskazał na potrzebę określenia wysokości środków finansowych potrzebnych na wykonanie sztandaru dla OSP „Dziedzice”.

Przewodniczący Komisji Jan Berger zaproponował poparcie prośby OSP „Dziedzice” w sprawie sfinansowania sztandaru dla ww. jednostki. Źródłem pokrycia ww. wydatku powinna być rezerwa ogólna budżetu gminy.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wnioskuje do Burmistrza o sfinansowanie z rezerwy ogólnej budżetu Gminy na rok 2007  zakupu sztandaru dla Ochotniczej Straży Pożarnej „Dziedzice” w wysokości 4.000 zł ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Członek Komisji Jerzy Durajczyk zwrócił się o wyjaśnienie przyczyny zmniejszenia środków finansowych na zadanie – zagospodarowanie terenu od poczty do wiaduktu przy ul. Towarowej. 
Przewodniczący Komisji Jan Berger wyjaśnił, że w związku zadłużeniem PKP wobec gminy, teren od poczty do wiaduktu przy ul. Towarowej zostanie przejęty przez gminę w trybie Ordynacji podatkowej. Ponadto zrezygnowano z planów budowy dworca autobusowego w tym miejscu, a zamierza się wybudować parking. W związku z tym Burmistrz zaproponował zmniejszenie środków finansowych na to zadanie. 

Członek Komisji Jerzy Durajczyk stwierdził, że w projekcie budżetu Gminy na rok 2007 nie zaplanowano środków finansowych na dokończenie asfaltowania ul. Dożynkowej. W ubr. zmodernizowano część ulicy. Do wykonania pozostało ok. 150 mb. 

Przewodniczący Komisji Jan Berger stwierdził, że istnieje projekt przebudowy ul. Potok, lecz zadanie nie jest realizowane. W związku z częstymi wypadkami na skrzyżowaniu ul. Kopernika z DK-1 istnieje groźba zamknięcia ww. przejazdu. Spowoduje to, że autobusy komunikacji miejskiej nie będą jeździły do Czechowic Górnych. Przebudowa ul. Potok umożliwi kursowanie autobusów komunikacji miejskiej do Czechowic Górnych. Koszt inwestycji jest wysoki, lecz wykupiono grunty pod inwestycję oraz opracowano projekt. Zwrócił się o przedstawienie stanowiska Burmistrza w sprawie realizacji zadania – przebudowa ul. Potok w Czechowicach-Dziedzicach. 
Odnosząc się do działalności posterunku Państwowej Straży Pożarnej stwierdził, że należy zastanowić się nad dalszym funkcjonowaniem posterunku w obiekcie OSP „Czechowice”. Obecnie strażacy we własnym zakresie wybudowali fundament pod dodatkowe pomieszczenia, lecz nie mają środków finansowych na realizację zadania. Zwrócił się do Burmistrza o przedstawienie stanowiska w kwestii zabezpieczenia funkcjonowania posterunku Państwowej Straży Pożarnej w budynku OSP „Czechowice” przy ul. Barlickiego.
Członek Komisji Zbigniew Stanisz stwierdził, że utrzymanie posterunku PSP na terenie gminy jest zasadne, ponieważ straż zawodowa koordynuje i inicjuje zadania  w czasie akcji ratowniczej, z udziałem ochotniczej straży pożarnej.

Członek Komisji Łukasz Donucki zaproponował wystąpienie z wnioskiem do powiatu w sprawie zamontowania sygnalizacji świetlnej na ul. Traugutta. Na odcinku od ul. Drzymały do ul. Węglowej znajduje się 6 przejść dla pieszych, a natężenie ruchu pojazdów jest bardzo duże.

Przewodniczący Komisji Jan Berger poinformował, że istnieje możliwość wykorzystania na ul. Traugutta sygnalizacji świetlnej wzbudzanej, która została zdemontowana na ul. Legionów. 

Członek Komisji Jerzy Durajczyk wskazał, że na ul. Traugutta dochodzi do wielu kolizji drogowych, zwłaszcza w okolicy stacji benzynowej.

Członek Komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że należałoby wybudować rondo na skrzyżowaniu ul. Traugutta z ul. Drzymały i Narutowicza. 

Ponadto wskazał na potrzebę współpracy z powiatem np. w zakresie oświaty. Przeniesie Zespołu Szkół Handlowo-Usługowych przy ul. Żwirki i Wigury do ZSTiL spowoduje oszczędności w kosztach utrzymania obiektu o ok. 200.000 zł. Zwrócił uwagę, że w projekcie budżetu Gminy na rok 2007 r. zaplanowano dotację do utrzymania basenu w ZSTiL w wysokości 200.000 zł. Budynki szkolne przy ul. Żwirki i Wigury mogą zostać wykorzystane np. na siedzibę Straży Miejskiej i Komisariatu Policji.
Ad. 3
Przewodniczący Komisji Jan Berger zwrócił się o składanie propozycji do planu pracy Komisji Samorządności i Porządku Publicznego na rok 2007.
Zaproponował by jednym z tematów była analiza możliwości poprawy bezpieczeństwa na drogach gminnych i powiatowych. 

Członek Komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że plan pracy Komisji powinien zostać opracowany na postawie planu pracy Rady Miejskiej. Wskazał, że powinny  być organizowane sesje tematyczne, które powinny być przygotowane przez komisje Rady Miejskiej. 

Plan pracy Komisji na 2007 rok zostanie ustalony na następnym posiedzeniu komisji.
Ad. 4

Członek Komisji Łukasz Dobucki poinformował o prośbie rodziców zaginionej Joanny Surowieckiej dotyczącej zwiększenia wysokości nagrody na wskazanie miejsca pobytu zaginionej.

Członek Komisji Zygmunt Mizera zapytał o celowość zwiększenia nagrody. Zwrócił uwagę, że mimo intensywnej akcji informacyjnej, nie udało się odnaleźć zaginionej.

Członek Komisji Łukasz Dobucki stwierdził, że zwiększenie nagrody może przyczynić się do odnalezienia zaginionej i będzie stanowić moralne wsparcie dla rodziny zaginionej. 

Pozostali członkowie Komisji poparli stanowisko przedmówcy.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wystąpi z inicjatywą uchwałodawczą dotyczącą zmiany uchwały w sprawie ustanowienia nagrody za wskazanie miejsca pobytu Joanny Surowieckiej. Komisja mając nadzieję na zwiększenie intensywności poszukiwań zaginionej Joanny Surowieckiej, proponuje zwiększenie nagrody za wskazanie miejsca jej pobytu do kwoty 20.000 zł ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Następne posiedzenie Komisji odbędzie się 12 lutego 2007 roku o godz. 16.00. Tematem posiedzenia będzie analiza projektu budżetu Gminy na rok 2007, plan pracy Komisji Samorządności i Porządku Publicznego na rok 2007 oraz sprawy bieżące.
Wnioski i ustalenia końcowe :

=====================

1. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego, po zapoznaniu się z wyjaśnieniami przedstawicieli RPWiK Tychy S.A. oraz opinią Burmistrza w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na terenie gminy Czechowice-Dziedzice, stwierdza, że plan został przygotowany zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
2. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego, po zapoznaniu się z wyjaśnieniami przedstawicieli RPWiK Tychy S.A. oraz opinią Burmistrza w sprawie taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie gminy Czechowice-Dziedzice dla Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach Spółka Akcyjna, stwierdza, że taryfy zostały przygotowane zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
3. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego zapoznała się z projektem uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego, lecz nie wydała opinii ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0).
4. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zwolnienia z opłaty za zgłoszenie o dokonanie wpisu do ewidencji działalności gospodarczej ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
5. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania nazwy rondu w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 5, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0 ).
6. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego, po zapoznaniu się z pismem Komendanta Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach w sprawie rozważenia możliwości zakupu wyposażenia dla potrzeb Komisariatu, popiera wniosek w sprawie zakupu samochodu Skoda Octavia – ok. 50.000 zł, 2 zestawów komputerowych – ok. 8.000 zł oraz 5 sztuk latarek specjalistycznych – ok. 2.000 zł. Jednocześnie Komisja zwraca się do Burmistrza o zajęcie stanowiska w sprawie ww. wniosku i wskazanie możliwości jego realizacji z budżetu Gminy na rok 2007 ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
7. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wnioskuje do Burmistrza o sfinansowanie z rezerwy ogólnej budżetu Gminy na rok 2007  zakupu sztandaru dla Ochotniczej Straży Pożarnej „Dziedzice” w wysokości 4.000 zł ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
8. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wystąpi z inicjatywą uchwałodawczą dotyczącą zmiany uchwały w sprawie ustanowienia nagrody za wskazanie miejsca pobytu Joanny Surowieckiej. Komisja mając nadzieję na zwiększenie intensywności poszukiwań zaginionej Joanny Surowieckiej, proponuje zwiększenie nagrody za wskazanie miejsca jej pobytu do kwoty 20.000 zł ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
9. Następne posiedzenie Komisji odbędzie się 12 lutego 2007 roku o godz. 16.00. Tematem posiedzenia będzie analiza projektu budżetu Gminy na rok 2007, plan pracy Komisji Samorządności i Porządku Publicznego na rok 2007 oraz sprawy bieżące.

Na tym protokół zakończono.
Protokół : Urszula Kaps
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