P R O T O K Ó Ł  Nr  5/07

z Komisji Samorządności i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 12 kwietnia 2007 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji, Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny, Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek, inspektor w Referacie Spraw Obywatelskich Irena Czaja  – wg załączonej listy obecności ( listy w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).


Posiedzenie prowadził Z-ca Przewodniczącego Komisji Jerzy Sosna, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 5 radnych ).

Tematyka posiedzenia :

=================

1. Opiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2006 rok.

2. Opiniowanie sprawozdania rocznego z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych obowiązującego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice w 2006 r.

3. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w dniu 13 kwietnia 2007 roku.

4. Sprawy bieżące.
Ad. 1

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2006 rok, ze szczególnym uwzględnieniem wydatków jednostek pomocniczych oraz działu 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa.

Pierwotne plany wydatków jednostek pomocniczych na przestrzeni roku ulegały zmianie. Po zmianach planowane wydatki jednostek pomocniczych wynosiły 598.743 zł i zostały zrealizowane w wysokości 551.154 zł tj. 92,1%. Ze względu na brak Zarządu Osiedla „Tomaszówka, środki finansowe dla tego osiedla zostały przeznaczone na budowę oświetlenia w ul. Zabiele. 
Środki finansowe przeznaczone dla  jednostek pomocniczych zostały wydatkowane następująco :
- dział 600 Transport i łączność – 230.733 zł tj. 91,2% planu;

- dział 700 Gospodarka mieszkaniowa – 700 zł tj. 100% planu;

- dział 750 Administracja publiczna ( na działalność statutową ) – 31.964 zł tj. 93,2 % planu;

- dział 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa – 38.196 zł tj. 100% planu

- dział 801 Oświata i wychowanie – 117.101 zł tj. 88,9% planu;

- dział 852 Pomoc społeczna – 19.829 zł tj. 99,9% planu;

- dział Edukacyjna opieka wychowawcza – 9.322 zł tj. 94,3% planu;

- dział 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska – 65.020 zł tj. 93,1% planu;

- dział 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego – 25.033 zł tj. 97,9% planu;

- dział 926 Kultura fizyczna i sport – 13.256 zł tj. 83,9% planu.

W części C sprawozdania szczegółowo opisano zrealizowane wydatki jednostek pomocniczych.
Zwróciła uwagę, że zgodnie ze Statutami jednostek pomocniczych tylko ogólne zebranie mieszkańców oraz zebranie wiejskie może dokonywać zmian planowanych wydatków osiedli i sołectw. Brak quorum na zebraniu mieszkańców uniemożliwia dokonanie zaplanowanych wydatków jednostki pomocniczej. W związku z tym zasugerowała zmianę Statutów jednostek pomocniczych i upoważnienie Zarządu Osiedla i Rady Sołeckiej do występowania z propozycjami zmian wydatków osiedli i sołectw w ramach zadań przyjętych na zebraniu mieszkańców. 
Z-ca Przewodniczącego Komisji Jerzy Sosna stwierdził, że należy zmienić Statuty jednostek pomocniczych w zakresie upoważnienia zarządu osiedla i rady sołeckiej do rozdysponowania niewykorzystanych środków finansowych w ciągu roku budżetowego, bez potrzeby zwoływania zebrania mieszkańców. 
Członek Komisji Zbigniew Stanisz stwierdził, że kilkuosobowy zarząd osiedla czy rada sołecka nie powinna decydować za zebranie mieszkańców o wydatkowaniu środków finansowych. 
Zapytał czy istnieje zapis w Statucie Gminy lub w uchwale Rady Miejskiej, że środki finansowe dla jednostek pomocniczych stanową 1% budżetu gminy nadany rok.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że nie ma zapisu dotyczącego zagwarantowania w budżecie gminy 1% na wydatki jednostek pomocniczych. Jedynie zwyczajowo przyjmuje się, że środki dla jednostek pomocniczych powinny wynosić 1 % budżetu gminy. Istnieje natomiast uchwała Rady Miejskiej dotycząca metody podziału środków finansowych dla jednostek pomocniczych przewidująca, że środki finansowe ustalane są w oparciu o parametr -  50% z tytułu powierzchni i 50% z tytułu ludności.
Członek Komisji Zbigniew Stanisz stwierdził, że w Statucie Gminy Czechowice-Dziedzice powinno się wprowadzić zapis dotyczący zagwarantowania w budżecie gminy środków finansowych dla jednostek pomocniczych w wysokości 1% wydatków budżetu na dany rok. Zwrócił uwagę, że środki jednostek pomocniczych nie są marnotrawione i są przeznaczane głównie na zadania inwestycyjne i remontowe. 
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek stwierdziła, że w ostatnich latach zmienia się struktura wydatków jednostek pomocniczych, zwłaszcza na terenie miasta, gdzie znaczna część środków finansowych jest przeznaczana na integrację społeczną. Dodała, że Rada Miejska poprzedniej kadencji uważała, że środki finansowe dla jednostek pomocniczych nie powinny być przeznaczane na inwestycje, lecz na integrację społeczną, czyli organizację różnego rodzaju imprez. 

Z-ca Przewodniczącego Komisji Jerzy Sosna stwierdził, że metoda podziału środków finansowych dla jednostek pomocniczych obowiązująca w naszej gminie jest jedną z lepszych na terenie kraju. Gmina Czechowice-Dziedzice jako jedna z pierwszych gmin w Polsce dokonała podziału całego miasta na jednostki pomocnicze. 
Następnie Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek przedstawiła realizację wydatków działu 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa. Wydatki ww. działu wykonano w wysokości 1.800.676 zł tj. 96,8 % planu.

Wydatki Ochotniczych Straży Pożarnych wyniosły 631.645 zł tj. 97,4 % planu. Wydatki bieżące OSP wyniosły 444.900 zł, w tym wynagrodzenia i składki naliczone od wynagrodzeń 44.129 zł. W ramach dotacji dla organizacji pozarządowych wydatkowo 10.000 zł na szkolenia młodzieżowych drużyn pożarniczych OSP Bronów i OSP Ligota.
Wydatki OSP w rozbiciu na poszczególne strażnice bez środków jednostek pomocniczych i dotacji dla organizacji pozarządowych wynosiły : 
- OSP Czechowice – 66.115 zł

- OSP Dziedzice – 47.060 zł

- OSP Czechowice Lipowiec – 54.905 zł

- OSP Bronów – 66.320 zł

- OSP Ligota – 52.093 zł

- OSP Zabrzeg – 64.523 zł.

W ramach remontów kapitalnych strażnic OSP wykonano :


 - modernizację centralnego ogrzewania w OSP Bronów - 19.958 zł;

- wymianę bram garażowych w OSP Czechowice przy ul.Barlickiego – 23.533 zł;

- wymianę bramy garażowej w OSP Czechowice Lipowiec - 12.000 zł;
- modernizację centralnego ogrzewania w OSP Czechowice – Lipowiec - 11.529 zł;

- wymianę okien w części socjalnej oraz drzwi wejściowych OSP Dziedzice - 11.985 zł;

- remont dachu w OSP Ligota – 30.829 zł;

- remont centralnego ogrzewania w OSP Zabrzeg – 22.936 zł.
- wymiana okien w OSP Zabrzeg – 5.331 zł.

W ramach wydatków majątkowych w wysokości 193.304 zł zrealizowano następujące wydatki :

zakup samochodu strażackiego dla OSP Ligota – 128.323 zł,

- zagospodarowanie terenu przy OSP Lipowiec – projekt i częściowa realizacja  - 5.000 zł;
- zakup namiotu dla Grupy Ratowniczej PCK Czechowice-Dziedzice – 20.000 zł;


- zakup samochodu  do przewozu osób dla OSP Bronów – 39.981 zł.
Koszty bieżącego utrzymania poszczególnych OSP są różne, ze względu na różne koszty mediów, głównie centralnego ogrzewania. Środki finansowe na zakup sprzętu i remonty strażnic są podzielone mniej więcej po równo. Gmina może finansować tylko działalność bojową Ochotniczych Straży Pożarnych. 
Zadania z zakresu Obrony cywilnej są to zadania powiatu realizowane przez gminę. Powiat przekazał dotację na płace na 1,4 etatu oraz 1.000 zł na konserwację urządzeń alarmowych.

Wydatki Straży Miejskiej  wyniosły  1.040.711 zł tj. 96,3 % planu. Wydatki bieżące Straży Miejskiej wynosiły 850.176 zł, a wydatki majątkowe 229.272 zł, w tym zakup dwóch samochodów ( dla SM i policji ) oraz rozbudowa monitoringu miasta.
Członek Komisji Jerzy Durajczyk zapytał w jaki sposób rozliczane są dochody z działalności gospodarczej OSP.
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że dochody z działalności gospodarczej OSP niezwiązanej z zadaniami statutowymi, nie są rozliczane przez gminę, gdyż są to dochody stowarzyszenia. Gmina pokrywa tylko koszty utrzymania części bojowej strażnic, a OSP, na podstawie umowy, administruje budynkami strażnic będących własnością gminy. 
Członek Komisji Zbigniew Stanisz zapytał jakie wydatki na zadania bojowe OSP są finansowane przez gminę.
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek  wyjaśniała, że z budżetu gminy finansowane są koszty utrzymania samochodów OSP, paliwa, koszty składek i umów o dzieło dla konserwatorów i Komendanta Miejskiego, części do sprzętu pożarniczego, przeglądu technicznego pojazdów, koszty ubezpieczenia pojazdów, sprzętów, obiektów wszystkich strażnic oraz strażaków biorących udział w akcjach pożarniczych, a także  badania lekarskie dla wszystkich czynnych strażaków i kierowców.
Komisja Samorządności i Porządku Publicznego, po zapoznaniu się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Czechowice-Dziedzice za rok 2006 oraz wysłuchaniu wyjaśnień Skarbnika Miasta, pozytywnie opiniuje realizację wydatków jednostek pomocniczych gminy oraz działu 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Ad. 2

Inspektor w Referacie Spraw Obywatelskich Irena Czaja przedstawiła sprawozdanie roczne z wykonania programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych obowiązującego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice w 2006 r. Plan zadań i wydatków związanych z realizacją ww. programu wynosił :  plan –  645.000 zł, wykonanie –  603.837 zł  tj. 93 % planu. W ramach gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych realizowano pięć głównych zadań.
I. Zwiększanie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych od alkoholu –  plan – 6.000, wykonanie – 5.000 zł. W ramach ww. zadania dofinansowano zajęcia ponadstandardowe, wykraczające poza zakres podstawowego programu terapeutycznego lub zajęcia po terapii, jako uzupełnienie gwarantowanych przez Narodowy Fundusz Zdrowia. Terapia była prowadzona w formie ponadstandardowych warsztatów terapeutycznych dla osób uzależnionych i współuzależnionych  prowadzonych przez Przychodnię Profilaktyki i Leczenia Uzależnień w Bielsku-Białej, ponieważ nie funkcjonowała jeszcze Poradnia Leczenia Uzależnień na terenie gminy. Z terapii skorzystało 45 osób i były to osoby zmotywowane do terapii.

II. Udzielanie rodzinom, w których występują problemy  alkoholowe pomocy psychospołecznej i prawnej, a w szczególności ochrony przed przemocą w rodzinie : plan – 208.000 zł, wykonanie – 199.106,58 zł. W ramach ww. zadania finansowano prowadzenie Punktu Konsultacyjnego świadczącego usługi prawne, psychologiczne i terapeutyczne ( 11.910 zł ), dofinansowano świadczenia edukacyjno – terapeutyczne dla osób współuzależnionych ( 9.839,14 zł ), prowadzono Świetlicę Profilaktyczno-Wychowawczą ( 177 357,44 zł ). 
III. Prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej i edukacyjnej w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych obejmującej środowiska dzieci i młodzieży – w tym prowadzenie zajęć sportowych : plan – 290.000 zł, wykonanie – 266.507,49 zł. W ramach ww. zadania :

-  prowadzono 8 świetlic profilaktyczno-integracyjnych w szkołach obsługiwanych przez ZOPO, z których korzystało 250 dzieci ( wykonanie –  165.873,42 zł ). W świetlicach prowadzono usługi opiekuńcze, edukacyjne, profilaktyczne, dożywianie itp.
- wspierano realizację programów i przedsięwzięć profilaktycznych, opracowanych i realizowanych przez szkoły, skierowanych do dzieci i młodzieży oraz ich rodziców. Ww. programy realizowano w formie zajęć edukacyjnych np. informatycznych, kulturalnych np. plastycznych, teatralnych oraz sportowych w 9 szkołach za łączną kwotę 26.376,22 zł.
- finansowano wakacyjne programy alternatywnego spędzania wolnego czasu dla dzieci i młodzieży, w tym  akcję „Zima”, w której wzięło udział 194 dzieci z 4 szkół (  5.460,85 zł ) oraz akcję „Lato”, którą realizowało 10 szkół w formie półkolonii, obozów i wzięło w niej udział 433 dzieci  ( 20.450,84 zł ),

-  finansowano prowadzenie zajęć pozalekcyjnych o charakterze profilaktycznym w szczególności sportowych i kulturalnych dla dzieci i młodzieży ( 26.376,22 zł ). 
- wspierano programy i przedsięwzięcia profilaktyczne promujące trzeźwy sposób spędzania wolnego czasu ( 4.000 zł ). MOSiR realizował projekt „Profilaktyka, rozwiązywanie problemów alkoholowych poprzez organizowanie imprez rekreacyjno-sportowych”. W ramach projektu zorganizowano rozgrywki sportowe, imprezy okolicznościowe, wycieczki, w których uczestniczyło łącznie 1.045 dzieci.
- finansowano lokalne imprezy, przedsięwzięcia, konkursy, przeglądy grup artystycznych głęboko wychowawczych, promujących zdrowy i trzeźwy styl życia (m.in. „Dzień Profilaktyki”, „Jesienna Szkoła Profilaktyki i Targi Wolnego Czasu”) – 10.482,41 zł
- prowadzono edukację publiczną z zakresu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych poprzez udział w ogólnopolskich kampaniach ( 2.440 zł ).  Gmina wzięła udział w ogólnopolskiej kampanii „Zachowaj Trzeźwy Umysł”, która była realizowana w Szkole Podstawowej Nr 2.
- organizowano szkolenia i konferencje z zakresu profilaktyki uzależnień od alkoholu dla realizatorów programów profilaktycznych oraz innych osób zajmujących się tą problematyką ( 6.580,50 zł ). Zorganizowano m.in. szkolenie dla pedagogów szkolnych i nauczycieli, celem przygotowania do realizowania programu „Jaś i Małgosia na tropie”, a Miejska Biblioteka Publiczna realizowała program „Bibułkowy świat”.
IV. Wspomaganie działalności instytucji, podmiotów określonych w art. 3 i art. 11 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, i osób fizycznych służącej rozwiązywaniu problemów alkoholowych :  plan  – 106.300 zł, wykonanie –   102.197,90 zł. W ramach ww. zadania finansowano i dofinansowano programy profilaktyczne w zakresie organizacji czasu wolnego dzieci i młodzieży za kwotę 66.197,90 zł oraz finansowano programy profilaktyczne, skierowane do osób z terenu gminy Czechowice-Dziedzice, zatrzymanych w Izbie Wytrzeźwień za kwotę 36.000 zł.
V. Koordynacja działań związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych – plan –  34.700,00 zł,
wykonanie – 31.025,03 zł.

Członek Komisji Zbigniew Stanisz zapytał czy programy profilaktyczne i edukacyjne w szkołach są prowadzone przez nauczycieli czy specjalistów z zewnątrz.

Inspektor w Ref. S.O. Irena Czaja wyjaśniła, że  programy profilaktyczne i edukacyjne w szkołach prowadzą przede wszystkim nauczyciele, którzy  zostali przeszkoleni do realizacji programów profilaktycznych i edukacyjnych, a także przez specjalistyczne firmy.
Członek Komisji Jerzy Durajczyk stwierdził, że środki finansowe na dożywianie dzieci w świetlicach profilaktyczno-integracyjnych są zbyt niskie i w ubr. wyniosły 3.000 zł. W związku z tym zgłosił wniosek w sprawie zwiększenia środków finansowych na dożywianie dzieci w świetlicach profilaktyczno-integracyjnych prowadzonych przez szkoły, celem zapewnienia wysokokalorycznego posiłku. 

Inspektor w Ref. S.O. Irena Czaja poinformowała, że posiłek dla dzieci korzystających ze świetlic profilaktyczno-integracyjnych w szkołach obejmuje najczęściej bułkę z serem, wędliną itp., herbatę, sok. Koszt jednego posiłku wynosi ok. 1 zł. 
Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wnioskuje do Burmistrza o zwiększenie środków finansowych na dożywianie dzieci w świetlicach profilaktyczno-integracyjnych prowadzonych przez szkoły, celem zapewnienia wysokokalorycznego posiłku ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje sprawozdanie roczne z wykonania gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych obowiązującego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice w 2006 r. ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Ad. 3

Projekty uchwał w sprawach : powiadomienia Sekretarza Miasta o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego oraz powiadomienia Skarbnika Miasta o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego  omówił Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny. Zgodnie z ustawą o ujawnieniu informacji o dokumentach organów bezpieczeństwa państwa z lat 1944-1990 oraz treści tych dokumentów z dnia 18 października 2006 r. osoby pełniące funkcje publiczne urodzone przed 1 sierpnia 1972 roku mają obowiązek złożenia oświadczenia dotyczącego pracy lub służby w organach bezpieczeństwa państwa lub współpracy z tymi organami w okresie od 22 lipca 1944 r. do 31 lipca 1990 r. Zgodnie z art. 56 ustawy osoba, która w dniu wejścia w życie ustawy, pełni funkcję publiczną ma obowiązek złożenia oświadczenia w terminie jednego miesiąca od dnia doręczenia powiadomienia przez właściwy organ. W przypadku Skarbnika Miasta i Sekretarza Miasta organem powołującym jest Rada Miejska. W związku z tym Rada Miejska musi powiadomić Skarbnika Miasta i Sekretarza Miasta o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego w terminie jednego miesiąca do dnia wejścia w życie ustawy oraz o skutkach niedopełnienia tego obowiązku.
Komisja Samorządności i Porządku Publicznego przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie powiadomienia Skarbnika Miasta o obowiązku przedłożenia oświadczenia majątkowego. 

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie powiadomienia Sekretarza Miasta o obowiązku przedłożenia oświadczenia majątkowego. 

Z-ca Przewodniczącego Komisji Jerzy Sosna poinformował, że wpłynęło sprawozdanie z działalności Straży Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w okresie 1.01.2007 r. – 31.03.2007 r. ( sprawozdanie w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ).
Następnie Komisja zapoznała się z pismem Gimnazjum Publicznego Nr 1 w sprawie dewastacji obiektu szkoły i instalacji kamery monitorującej terenu wokół szkoły ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 3 ).

Z-ca Przewodniczącego Komisji Jerzy Sosna zaproponował wystąpienie do Burmistrza w sprawie wzmożenia patroli Straży Miejskiej i policji w rejonie szkoły.

Członek Komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że problem dewastacji obiektów szkolnych wiąże się m.in. z likwidacją etatów dozorców. Zaproponował wystąpienie do Burmistrza o natychmiastowe podjęcie działań związanych z uruchomieniem monitoringu w newralgicznych punktach wokół placówek szkolnych, w których nie ma dozorców.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego, po zapoznaniu się z pismem Gimnazjum Publicznego Nr 1 w sprawie dewastacji obiektu szkoły, wnioskuje do Burmistrza o niezwłoczne podjęcie działań związanych z uruchomieniem monitoringu w newralgicznych punktach wokół placówek szkolnych, które są pozbawione dozorców. Do czasu uruchomienia monitoringu obiektów szkolnych Komisja wnioskuje o zwiększenie patroli Straży Miejskiej i Policji w rejonach szkół ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Na zakończenie ustalono, że dniem posiedzeń Komisji będzie czwartek, godz. 16.00.
Wnioski i ustalenia końcowe :

=====================

1. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego, po zapoznaniu się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Czechowice-Dziedzice za rok 2006 oraz wysłuchaniu wyjaśnień Skarbnika Miasta, pozytywnie opiniuje realizację wydatków jednostek pomocniczych gminy oraz działu 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wnioskuje do Burmistrza o zwiększenie środków finansowych na dożywianie dzieci w świetlicach profilaktyczno-integracyjnych prowadzonych przez szkoły, celem zapewnienia wysokokalorycznego posiłku ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje sprawozdanie roczne z wykonania gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych obowiązującego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice w 2006 r. ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
4. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie powiadomienia Skarbnika Miasta o obowiązku przedłożenia oświadczenia majątkowego. 

5. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie powiadomienia Sekretarza Miasta o obowiązku przedłożenia oświadczenia majątkowego. 

6. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego, po zapoznaniu się z pismem Gimnazjum Publicznego Nr 1 w sprawie dewastacji obiektu szkoły, wnioskuje do Burmistrza o niezwłoczne podjęcie działań związanych z uruchomieniem monitoringu w newralgicznych punktach wokół placówek szkolnych, które są pozbawione dozorców. Do czasu uruchomienia monitoringu obiektów szkolnych Komisja wnioskuje o zwiększenie patroli Straży Miejskiej i Policji w rejonach szkół ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Na tym protokół zakończono.

Protokół : Urszula Kaps
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