P R O T O K Ó Ł  Nr  6/07

z Komisji Samorządności i Porządku Publicznego oraz Komisji Rozwoju i Rolnictwa Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 24 kwietnia 2007 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji, Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż, Przewodniczący Rady Miejskiej, sołtys Bronowa Marian Derlich, radny Franciszek Foltyn, Antoni Beczała, referent w Referacie Spraw Obywatelskich Kinga Gazda  – wg załączonej listy obecności ( listy w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).


Posiedzenie prowadził Z-ca Przewodniczącego Komisji Jerzy Sosna, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( Komisja Samorządności i Porządku Publicznego - obecnych 4 radnych, Komisja Rozwoju i Rolnictwa – obecnych 4 radnych ).

Tematyka posiedzenia :

=================

1. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w dniu 26.04.2007 r.

2. Sprawy bieżące.
Ad. 1
1) Projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej ( ul. Lipowska )  omówił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż.

Działka przy ul. Lipowskiej o powierzchni 232 m2 położona jest w bezpośrednim sąsiedztwie nieruchomości działki będącej własnością osoby fizycznej i nie może stanowić odrębnej działki budowlanej, dlatego też przeznacza się ją do sprzedaży w drodze bezprzetargowej w celu poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomości sąsiedniej. Zgodnie z operatem szacunkowym sporządzonym przez rzeczoznawcę majątkowego wartość działki przeznaczonej do sprzedaży wynosi   6.400 zł.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej ( ul. Lipowska ) ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej ( ul.Lipowska ) ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2) Projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej ( ul. J.Malczewskiego ) omówił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. Działka przy ul. Malczewskiego o powierzchni 58 m2 położona jest w bezpośrednim sąsiedztwie działek będących własnością osób fizycznych i nie może stanowić odrębnej działki budowlanej, dlatego przeznacza się ją do sprzedaży w celu poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomości sąsiedniej. Obecnie ww. działka stanowi nieużytek. Zgodnie z operatem szacunkowym sporządzonym przez rzeczoznawcę majątkowego wartość działki przeznaczonej do sprzedaży wynosi   2.000 zł.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej ( ul. J.Malczewskiego ) ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej ( ul. J.Malczewskiego ) ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3) Projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego przeznaczonej ma zapewnienie funkcjonowania basenu kąpielowego przy Zespole Szkół Technicznych i Licealnych w Czechowicach-Dziedzicach, ul. Traugutta 11 w roku 2007 omówił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. W budżecie na 2007 rok zaplanowano pomoc finansową dla Powiatu Bielskiego na zapewnienie funkcjonowania basenu kąpielowego  w Zespole Szkół Technicznych i Licealnych w Czechowicach-Dziedzicach w kwocie 200.000 zł. Pomoc ta może być udzielona w formie dotacji celowej. W celu jej realizacji konieczne jest podpisanie umowy, co wymaga podjęcia uchwały Rady Miejskiej. Podpisanie umowy zapewni korzystanie z basenu i pomieszczeń przynależnych ( szatni i natrysków ) przez uczniów szkół podstawowych i gimnazjalnych prowadzonych przez Gminę w okresie do 1 stycznia 2007 r. do 31 grudnia 2007 r. wg harmonogramu ustalonego przez Dyrektora ZSTiL. 
Przypomniał, że w ubr. dotacja do basenu w ZSTiL wynosiła również ok. 200.000 zł, a poprzednio 300.000 zł.
Członek KSiPP Zygmunt Mizera stwierdził, że nie ma uwag do meritum uchwały, lecz do sprawy dofinansowania przez gminę basenu w ZSTiL. Zwrócił uwagę, że powiat bielski  zwraca się do gminy o dofinansowanie funkcjonowania basenu w ZSTiL, a sam nie podejmuje działań związanych ze zmniejszeniem kosztów utrzymania basenu. Ze względów politycznych nie podejmuje się decyzji w sprawie przeniesienia Zespołu Szkół Handlowo-Usługowych przy ul. Żwirki i Wigury do ZSTiL, mimo że jeden blok w ww. placówce jest pusty. Przeniesienie ZSHiU do ZSTiL dałoby oszczędności w wysokości ok. 200.000 zł., czyli tyle ile wynosi dotacja z gminy do utrzymania basenu kąpielowego. Podjęcie ww. decyzji przyniosłoby same korzyści tj. : oszczędności w kosztach utrzymania obu szkół,  polepszenie warunków nauki w  Zespole Szkół Handlowo-Usługowych, możliwość utworzenia specjalistycznych pracowni dla ww. szkoły, zwolnienie obiektów przy ul. Żwirki i Wigury. Wolne obiekty szkolne przy ul. Żwirki i Wigury mogłyby zostać przejęte przez gminę. Wg informacji Starosty Bielskiego prawdopodobnie w br. Zespół Szkół Handlowo-Usługowych zostanie przeniesiony do ZSTiL.
Stwierdził, że basen kąpielowy przy ZSTiL powinien dalej funkcjonować, lecz powinien być utrzymywany przez powiat.

Przewodniczący KRiR Stanisław Pindel stwierdził, że szkoda iż powiat nie uregulował sprawy przeniesienia szkoły przy ul. Żwirki i Wigury do ZSTiL. Zaproponował by Urząd Miejski zwrócił uwagę powiatowi na możliwość przeniesienia Zespołu Szkół Handlowo-Usługowych do ZSTiL, co przyniosłoby oszczędności w kosztach utrzymania szkół powiatowych na terenie gminy. 
Radny Franciszek Foltyn zapytał czy gmina zastanawiała się nad dalszym funkcjonowaniem basenu w ZSTiL po otwarciu krytego basenu na MOSiR.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że po otwarciu basenu krytego na MOSiR nauka pływania dla uczniów szkół podstawowych oraz gimnazjalnych powinna być prowadzona na terenie MOSiR. Jedynie należy zastanowić się nad kwestią odpłatności za korzystanie z basenu przez uczniów z ww. szkół. Natomiast sprawa dalszego funkcjonowania basenu w ZSTiL powinna być rozstrzygnięta przez powiat, który jest właścicielem ww. obiektu. Możliwość uzyskania oszczędności w wysokości 200.000 zł z tytułu przeniesienia Zespołu Szkół Handlowo-Usługowych do ZSTiL powinna być przemyślana.
Radny Franciszek Foltyn stwierdził, że rozmowy gminy z powiatem nt. dalszego funkcjonowania basenu w ZSTiL powinny być prowadzone z odpowiednim wyprzedzeniem, a nie dopiero po otwarciu basenu w ZSTiL. 
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że nie wie czy są prowadzone rozmowy między gminą a powiatem w sprawie dalszego funkcjonowania basenu w ZSTiL, lecz wyjaśni sprawę na sesji Rady Miejskiej.
Członek KSiPP Zygmunt Mizera stwierdził, że pobieranie opłaty za naukę pływania na basenie dla uczniów, jest zakamuflowaną formą dofinansowania szkoły przez rodziców.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zwrócił się o przedstawienie na sesji Rady Miejskiej harmonogramu korzystania z basenu w ZSTiL przez uczniów szkół podstawowych oraz gimnazjalnych prowadzonych przez gminę oraz stanowiska gminy w sprawie dalszego funkcjonowania basenu w ZSTiL po otwarciu basenu krytego na MOSiR.  Zapytał czy zagrożony jest termin oddania do użytkowania basenu krytego na MOSiR.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że w ubr. budowa basenu krytego w ZSTiL była opóźniona o trzy miesiące, lecz ze względu na sprzyjające warunki pogodowe w okresie zimowym były kontynuowane roboty budowlane i ustalony w termin oddania inwestycji tj. 20.12.2007 r. nie jest zagrożony. Dodał, że nie wiadomo czy w ww. terminie będzie otwarty cały obiekt, ponieważ nie zabezpieczono środków finansowych na wyposażenie części pomieszczeń tj. odnowy biologicznej, sauny, bowlingu itp., ponieważ planuje się ich wydzierżawienie. 
Członek KRiR Stanisław Wojciech zasugerował rozważenie przejęcia szkół ponaddgimnazjalnych przez gminę Czechowice-Dziedzice, ponieważ powiat nie inwestuje w obiekty szkolne i młodzież nie będzie zainteresowana chodzeniem do szkół ponadgimnazjalnych na terenie gminy.

Członek KSiPP Łukasz Dobucki zwrócił się o przedstawienie zapotrzebowania na lekcje nauki pływania dla uczniów szkół podstawowych oraz gimnazjalnych oraz czy całe zadanie związane z nauką pływania może być realizowane na wybudowanym basenie krytym na MOSiR, czy też część lekcji będzie odbywać się w ZSTiL. Zapytał czy po wybudowaniu basenu krytego na MOSiR powiat może liczyć na pomoc finansową z budżetu gminy.

Członek KSiPP Zygmunt Mizera stwierdził, że nierealne jest przejęcie szkół ponadgimnazjalnych przez gminę, ponieważ prowadzenie ww. placówek szkolnych jest jednym z głównych zadań powiatu. Poinformował, że w ostatnich latach powiat zainwestował w remonty oraz wyposażenie szkół ponadgimnazjalnych.

Przewodniczący KRiR Stanisław Pindel stwierdził, że należy zastanowić się nad uregulowaniem sprawy wszystkich płatności przez jednostki organizacyjne gminy, w tym zasadnością utrzymania zwolnienia z podatku od nieruchomości dla jednostek organizacyjnych gminy. Regulowanie wszystkich należności przez jednostki organizacyjne gminy pozwoli na określenie rzeczywistych kosztów ich utrzymania. 
Członek KSiPP Zygmunt Mizera stwierdził, że w szkołach ponadgimnazjalnych większość uczniów oraz nauczycieli pochodzi z terenu naszej gminy. W związku z tym należy się zastanowić nad pomocą finansową gminy dla powiatowych placówek oświatowych.

Przewodniczący KSiPP Jerzy Sosna wyraził obawy, czy oszczędności z tytułu przeniesienia Zespołu Szkół Handlowo-Usługowych do ZSTiL zostaną przeznaczone na utrzymanie basenu w ZSTiL.
Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego przeznaczonej ma zapewnienie funkcjonowania basenu kąpielowego przy Zespole Szkół Technicznych i Licealnych w Czechowicach-Dziedzicach, ul. Traugutta 11 w roku 2007 ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego przeznaczonej ma zapewnienie funkcjonowania basenu kąpielowego przy Zespole Szkół Technicznych i Licealnych w Czechowicach-Dziedzicach, ul. Traugutta 11 w roku 2007 ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

4) Projekt uchwały w sprawie gminnego programu przeciwdziałania narkomanii w gminie Czechowice-Dziedzice na lata 2007-2010 omówiła młodszy referent w Referacie Spraw Obywatelskich Kinga Gazda. Zgodnie z ustawą o przeciwdziałaniu narkomanii, przeciwdziałanie narkomanii należy do zadań własnych gminy. Rada Miejska zobowiązana jest do uchwalenia gminnego programu przeciwdziałania narkomanii. W przedłożonym programie ujęto działania w trzech podstawowych obszarach :

- zwiększenie skuteczności działań instytucji na rzecz rozwiązywania problemu narkomanii,

- zintensyfikowanie działań profilaktycznych w gminie,        

- zapobieganie społecznej i ekonomicznej degradacji osób eksperymentujących z narkotykami, uzależnionych i ich rodzin.

W ramach powyższych działań proponuje się : 

- zwiększenie skuteczności działań instytucji na rzecz rozwiązywania problemów alkoholowych, zintensyfikowanie działań profilaktycznych w gminie, 

- zapobieganie społecznej, zdrowotnej i ekonomicznej, degradacji osób używających narkotyki, uzależnionych i ich rodzin,

- wspieranie działalności instytucji organizacji pozarządowych służących rozwiązywaniu problemów narkomanii,
- Pomoc społeczna osobom uzależnionym i ich rodzinom dotkniętych ubóstwem i wykluczeniem  społecznym, integrowanie ze środowiskiem lokalnym tych osób z wykorzystaniem pracy  socjalnej i kontaktu socjalnego.

Do uchwały przedłożono plan zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Czechowicach – Dziedzicach w 2007 r., który zawiera pięć zadań tematycznych, sposoby ich realizacji, jak również koszty realizacji zadań oraz ich realizatorów.

Przewodniczący KRiR Stanisław Pindel zwrócił uwagę, że podana w § 2 pkt 1 załącznika nr 1 do uchwały ogólna liczba mieszkańców gminy nie jest zgodna z sumą mieszkańców miasta i sołectw. Ponadto zaproponował zmianę zapisu w § 2 pkt 2 dotyczącą „zaciśnięcia kontroli” i wpisanie „zwiększenie kontroli”.
Członek KRiR Bożena Głąbek stwierdziła, że uchwalenie programu przeciwdziałania narkomanii jest ustawowym obowiązkiem gminy. Projekt programu został opracowany przez doświadczonych terapeutów. Narkomania jest poważnym problemem na terenie gminy. Obecnie zmniejsza się procent młodzieży deklarującej brak kontaktu z narkotykami. W związku z tym program przeciwdziałania narkomanii powinien przedstawiać alternatywne formy spędzania czasu wolnego dzieci i młodzieży. Ważna jest także diagnoza zjawiska narkomanii na terenie gminy, ponieważ Czechowice-Dziedzice przodują  w tym zakresie.
Radny Franciszek Foltyn stwierdził, że w gminie realizowane są różne programy profilaktyczne, lecz różnego rodzaju zjawiska patologiczne są coraz większe. Statystyki szkolne nie oddają rzeczywistej skali problemu narkomanii na terenie gminy, a szkoły nie mają rzeczywistych instrumentów do walki z narkomanią. Skuteczna walka z narkomanią wymaga zmian w ustawodawstwie. 
Członek KSiPP Łukasz Dobucki odnosząc się do diagnozy postaw młodzieży stwierdził, że dane pozyskiwane na spotkaniach z młodzieżą nie są w pełni miarodajne i przy tworzeniu diagnozy nie powinno się na nich bazować. Problem narkomanii dotyczy wszystkich szkół, lecz skala problemu jest różna w poszczególnych placówkach. Ważna jest więc diagnoza zjawiska narkomanii, ponieważ ze względu na zwiększoną dostępność do narkotyków, problem będzie narastał. Przedstawiony projekt programu przeciwdziałania narkomanii stanowi dobry punkt wyjścia do rozpoczęcia walki z narkomanią wśród dzieci i młodzieży na terenie gminy.
Członek KSiPP Zygmunt Mizera stwierdził, że głównym celem programu przeciwdziałania narkomanii powinno być zapewnienie alternatywnych form spędzania czasu wolnego dzieci i młodzieży. W związku z tym należy  finansować przede wszystkim zajęcia całoroczne dla dzieci i młodzieży tj. świetlice szkolne, kluby sportowe, zajęcia pozalekcyjne, a nie jednorazowe imprezy profilaktyczne, których koszt organizacji jest stosunkowo wysoki w stosunku do osiąganych efektów. Dane z ankiet dotyczących problemu narkomanii są zafałszowane. Zwrócił uwagę, że powszechnie znane są miejsca produkcji i dystrybucji narkotyków na terenie gminy, lecz problem ten mogą rozwiązać tylko służby porządkowe. 
Sołtys Bronowa Marian Derlich stwierdził, że dyrektorzy szkół i nauczyciele czasami bagatelizują początkowe symptomy kontaktu ucznia z narkotykami, co utrudnia zwalczanie zjawiska narkomanii.

Członek KSiPP Zbigniew Stanisz stwierdził, że statystki dotyczące zjawiska narkomanii nie odzwierciedlają rzeczywistej skali problemu. Propozycja zagospodarowania czasu wolnego dla dzieci i młodzieży jest dobrym rozwiązaniem w zwalczaniu zjawiska narkomanii.  Zwrócił uwagę, że rozprowadzaniem narkotyków zajmują się bezrobotni, młodzi ludzi. W związku tym należałoby stworzyć im inny sposób zarobkowania. 

Członek KSiPP Zygmunt Mizera stwierdził, że rozprowadzaniem narkotyków nie zajmują się bezrobotni. Zwrócił uwagę, że na nasilenie się zjawiska narkomanii mają wpływ różnego rodzaju autorytety, które opowiadają się za dopuszczeniem do użytku narkotyków miękkich, co zachęca młodzież brania do narkotyków.
Radny Franciszek Foltyn stwierdził, że młodzi ludzi doskonale znają miejsca dystrybucji narkotyków, a szkoły nie mają instrumentów prawnych do zwalczania narkomanii np. wyrzucenia ze szkoły ucznia zażywającego narkotyki.

Członek KRiR Bożena Głąbek stwierdziła, że program przeciwdziałania narkomanii nie nastawia się na karanie, lecz na diagnozowanie i przeciwdziałanie zjawisku narkomanii.

Przewodniczący KRiR Stanisław Pindel stwierdził, że celem programu przeciwdziałania narkomanii powinna być systematyczna i ustawiczna praca związana z walką ze zjawiskiem narkomanii, a nie organizacja jednorazowych akcji profilaktycznych.

Członek KRiR Bożena Głąbek wyjaśniła, że z gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych finansowane są zajęcia całoroczne dla dzieci i młodzieży tj. świetlice, zajęcia pozalekcyjne, a program przeciwdziałania narkomanii przewiduje dodatkowe alternatywne sposoby spędzania wolnego czasu dla dzieci i młodzieży. 
Pan Antoni Beczała zapytał czym zajmuje się  ośrodek przy ul. Stalmacha i czy jest on monitorowany i kontrolowany.

Członek KSiPP Zygmunt Mizera wyjaśnił, że przy ul. Stalmacha znajduje się ośrodek terapeutyczny dla osób uzależnionych od narkotyków prowadzony przez MONAR. Osoby znajdujące się w ośrodku są cały czas monitorowane. Podopieczni ww. ośrodka nie stwarzają żadnych problemów dla otoczenia.
Członek KSiPP Łukasz Dobucki stwierdził, że jednorazowe imprezy nagłaśniają problem narkomanii i powinny być organizowane, ponieważ na imprezy te przychodzą osoby, które nie korzystają z innych alternatywnych form spędzania czasu wolnego.  Można jedynie zastanowić się nad zmniejszeniem środków finansowych na ich organizację.

Członek KRiR Bożena Głąbek wyjaśniła, że kwota 40.000 zł nie jest przeznaczona tylko na organizowanie jednorazowych imprez, lecz obejmuje całą grupę zadań. W związku z dużym zainteresowaniem szkół, środki te mogą okazać się niewystarczające. 

Członek KRiR Stanisław Wojciech stwierdził, że w zwalczaniu zjawiska  narkomanii sama realizacja programu jest niewystarczająca. Potrzebna jest współpraca i zaangażowanie rodziny, a także kościoła. Ponadto potrzebna jest zmiana obowiązującego prawa, np. powinna być możliwość relegowania ze szkoły uczniów biorących i rozprowadzających narkotyki. Powinno się także zabronić propagowania zażywania narkotyków miękkich.
Członek KSiPP Zygmunt Mizera zapytał czy w poprzednich latach schwytano na terenie gminy dealera narkotyków.  Stwierdził, że zwalczanie narkomanii odbywa się po omacku, ponieważ nie ma zdiagnozowanego środowiska, do którego należy dotrzeć. Środki finansowe z gminnego programu przeciwdziałania narkomanii powinny być przeznaczone przede wszystkim na zajęcia pozalekcyjne oraz inne alternatywne formy spędzania czasu wolnego dzieci i młodzieży.

Członek KRiR Bożena Głąbek zapytała czy Straż Miejska złapała osoby rozprowadzające i zażywające narkotyki w centrum miasta.

Przewodniczący KSiPP Jerzy Sosna zaproponował zaproszenie na sesję poświęconą bezpieczeństwu na terenie gminy specjalisty ds. narkomanii.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wnioskuje do Przewodniczącego Rady Miejskiej o zaproszenie na sesję poświęconą bezpieczeństwu na terenie gminy specjalisty ds. narkomanii ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Przewodniczącego Rady Miejskiej o zaproszenie na sesję poświęconą bezpieczeństwu na terenie gminy specjalisty ds. narkomanii ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie gminnego programu przeciwdziałania narkomanii w gminie Czechowice-Dziedzice na lata 2007-2010 ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie gminnego programu przeciwdziałania narkomanii w gminie Czechowice-Dziedzice na lata 2007-2010 ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Ad. 2

Przewodniczący KSiPP Jerzy Sosna przypomniał, że do 30 kwietnia 2007 roku komisje Rady Miejskiej mogą zgłaszać propozycje do zmiany Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice. Zaproponował by Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wystąpiła z wnioskiem dotyczącym uaktualnienia wykazu jednostek organizacyjnych gminy, stanowiącego załącznik nr 1 c do Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice. 

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wnioskuje do doraźnej Komisji ds. Zmiany Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice o uaktualnienie wykazu jednostek organizacyjnych gminy, stanowiącego załącznik nr 1 c do Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Na tym zakończono obrady Komisji Samorządności i Porządku Publicznego.

Przewodniczący KRiR Stanisław Pindel przedstawił uwagi do Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice. Zaproponował opracowanie jednolitego tekstu Statutu Gminy. Ponadto zaproponował wprowadzenie następujących zmian : 
W  Statucie Gminy : 

W § 2 dopisać : „W skład  gminy wchodzą …”
W § 10  ust. 5 wpisać aktualny adres Urzędu Miejskiego tj. Plac Jana Pawła II 1, 

W § 10 w ust. 6 dopisać „oraz w Biuletynie Informacji Publicznej zamieszczonym w internecie na stronie Urzędu Miejskiego”

W § 10 ust. 9 po wyrazach „wgląd do dokumentu” dopisać wyraz „w Urzędzie”
W § 17 ust. 2 wprowadzić zapis „ Radny winien brać udział w pracach dwóch komisji stałych”.

W § 17 wprowadzić ust. 3 w brzmieniu : „Przy ustalaniu składu osobowego wymienionych komisji należy kierować się zasadą możliwie pełnej reprezentatywności członków poszczególnych klubów radnych i radnych niezrzeszonych w klubach”.
W § 24 ust. 2 pkt 6 wpisać : „realizacja zadań określonych w budżecie”.

W Regulaminie Rady Miejskiej :

W § 35 ust. 2 pkt b wykreślić wyraz „Burmistrzowi”

W § 49 ust. 5 dopisać : „i Biuletynie Informacji Publicznej zamieszczonym w Internecie na stronie Urzędu Miejskiego”.

Radny Franciszek Foltyn odnosząc się do propozycji zapisu w § 17 ust. 2 Statutu Gminy stwierdził, że nie powinno się zmuszać radnego do pracy w komisji stałej Rady Miejskiej, do której radny nie zgłosił swojego akcesu.

Członek Komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że powinien być zachowany pewien parytet polityczny w komisjach stałych Rady Miejskiej. Żadna komisja nie powinna być zdominowana przez jeden klub radnych.  Ponadto każdy radny powinien brać udział w pracach dwóch komisji stałych, a w przypadku gdy radny jest członkiem tylko jednej komisji lub w ogóle nie bierze udziału w pracach komisji, to powinien mieć zmniejszoną dietę radnego.
Członek Komisji Zbigniew Stanisz zaproponował dopisanie do przedmiotu działania Komisji Rozwoju i Rolnictwa monitorowanie działań Burmistrza dotyczących pozyskiwania środków z Unii Europejskiej.

Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel stwierdził, że przy monitorowaniu realizacji zadań inwestycyjnych, Komisja analizuje także sprawę pozyskiwania środków finansowych z Unii Europejskiej.
Komisja Rozwoju i Rolnictwa, po analizie Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice  wnioskuje o wprowadzenie następujących zmian :

- opracować jednolity tekst Statutu Gminy;

w  Statucie Gminy : 

w § 2 dopisać : „W skład  gminy wchodzą …”

w § 10  ust. 5 wpisać aktualny adres Urzędu Miejskiego tj. Plac Jana Pawła II 1, 

w § 10 w ust. 6 dopisać „oraz w Biuletynie Informacji Publicznej zamieszczonym w internecie na stronie Urzędu Miejskiego”

w § 10 ust. 9 po wyrazach „wgląd do dokumentu” dopisać wyraz „w Urzędzie”

w § 17 ust. 2 wprowadzić zapis „ Radny winien brać udział w pracach dwóch komisji stałych”.

w § 17 wprowadzić nowy ust. 3 w brzmieniu : „Przy ustalaniu składu osobowego wymienionych komisji należy kierować się zasadą możliwie pełnej reprezentatywności członków poszczególnych klubów radnych i radnych niezrzeszonych w klubach”.

w § 24 ust. 2 pkt 6 wpisać : „realizacja zadań określonych w budżecie”.

w Regulaminie Rady Miejskiej :

w § 35 ust. 2 pkt b wykreślić wyraz „Burmistrzowi”

w § 49 ust. 5 dopisać : „i Biuletynie Informacji Publicznej zamieszczonym w Internecie na stronie Urzędu Miejskiego”.

( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel zaproponował ponowne przegłosowanie opinii Komisji dotyczące sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2006 rok, ponieważ w głosowaniu brała udział osoba, która utraciła mandat radnego. Odczytał opinię Komisji i przeprowadził głosowanie w sprawie jej przyjęcia : za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.
Komisja Rozwoju i Rolnictwa, po analizie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2006 rok, pozytywnie opiniuje wykonanie zadań inwestycyjnych i remontowych oraz Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej za 2006 rok ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się - 0.
Na zakończenie ustalono termin następnego posiedzenia komisji w dniu 9 maja 2007 roku o godz. 15.00. Tematem posiedzenia będzie opiniowanie ustaleń dotyczących zagospodarowania przestrzennego w kontekście planowanych inwestycji wraz z oceną wyboru wariantu zabudowy i hierarchią potrzeb inwestycyjnych gminy.

Wnioski i ustalenia końcowe :

1. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej ( ul. Lipowska ) ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej ( ul.Lipowska ) ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej ( ul. J.Malczewskiego ) ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

4. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej ( ul. J.Malczewskiego ) ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

5. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego przeznaczonej ma zapewnienie funkcjonowania basenu kąpielowego przy Zespole Szkół Technicznych i Licealnych w Czechowicach-Dziedzicach, ul. Traugutta 11 w roku 2007 ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

6. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego przeznaczonej ma zapewnienie funkcjonowania basenu kąpielowego przy Zespole Szkół Technicznych i Licealnych w Czechowicach-Dziedzicach, ul. Traugutta 11 w roku 2007 ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

7. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wnioskuje do Przewodniczącego Rady Miejskiej o zaproszenie na sesję poświęconą bezpieczeństwu na terenie gminy specjalisty ds. narkomanii ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

8. Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Przewodniczącego Rady Miejskiej o zaproszenie na sesję poświęconą bezpieczeństwu na terenie gminy specjalisty ds. narkomanii ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

9. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie gminnego programu przeciwdziałania narkomanii w gminie Czechowice-Dziedzice na lata 2007-2010 ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

10. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie gminnego programu przeciwdziałania narkomanii w gminie Czechowice-Dziedzice na lata 2007-2010 ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

11. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wnioskuje do doraźnej Komisji ds. Zmiany Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice o uaktualnienie wykazu jednostek organizacyjnych gminy, stanowiącego załącznik nr 1 c do Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

12. Komisja Rozwoju i Rolnictwa, po analizie Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice  wnioskuje o wprowadzenie następujących zmian :


- opracować jednolity tekst Statutu Gminy;


w  Statucie Gminy : 
      - w § 2 dopisać : „W skład  gminy wchodzą …”
      - w § 10  ust. 5 wpisać aktualny adres Urzędu Miejskiego tj. Plac Jana 
Pawła II 1, 
      - w § 10 w ust. 6 dopisać „oraz w Biuletynie Informacji Publicznej 
zamieszczonym w internecie na stronie Urzędu Miejskiego”
      - w § 10 ust. 9 po wyrazach „wgląd do dokumentu” dopisać wyraz „w 
Urzędzie”
      - w § 17 ust. 2 wprowadzić zapis „ Radny winien brać udział w pracach 
dwóch komisji stałych”.

     - w § 17 wprowadzić nowy ust. 3 w brzmieniu : „Przy ustalaniu składu 
osobowego wymienionych komisji należy kierować się zasadą możliwie 
pełnej reprezentatywności członków poszczególnych klubów radnych i 
radnych niezrzeszonych w klubach”.

     - w § 24 ust. 2 pkt 6 wpisać : „realizacja zadań określonych w budżecie”.


w Regulaminie Rady Miejskiej :

    - w § 35 ust. 2 pkt b wykreślić wyraz „Burmistrzowi”

    - w § 49 ust. 5 dopisać : „i Biuletynie Informacji Publicznej 
zamieszczonym w Internecie na stronie Urzędu Miejskiego”.


( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 )
13. Następne posiedzenie Komisji Rozwoju i Rolnictwa odbędzie się 9 maja 2007 roku o godz. 15.00. Tematem posiedzenia będzie opiniowanie ustaleń dotyczących zagospodarowania przestrzennego w kontekście planowanych inwestycji wraz z oceną wyboru wariantu zabudowy i hierarchią potrzeb inwestycyjnych gminy.

Na tym protokół zakończono.
Protokół : Urszula Kaps 

Przewodniczący 



Z-ca Przewodniczącego Komisji
Komisji Rozwoju i Rolnictwa

Samorządności i Porządku Publicznego


Stanisław Pindel




Jerzy Sosna
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