P R O T O K Ó Ł  Nr  7/07

z Komisji Samorządności i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 17 maja 2007 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji, Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż, Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek – wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).


Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godz. 16.00 w sali nr 003 Urzędu Miejskiego.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Jerzy Sosna, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 7 radnych ).
Tematyka posiedzenia :

=================

1. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej.

2. Omówienie Statutów jednostek pomocniczych.

3. Sprawy bieżące.
Ad.1
1) Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia  kredytu inwestycyjnego, długoterminowego na dofinansowanie zadania pn. „Budowa basenu krytego wolnostojącego o wym. 25,0m x12,5 m na terenie MOSiR w Czechowicach-Dziedzicach”  przedstawiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek. W uchwale budżetowej na rok 2007 zaplanowano zadanie inwestycyjne pn. „Budowa basenu krytego wolnostojącego o wym.25,0 m x 12,5 m na terenie MOSiR w Czechowicach-Dziedzicach”. Źródłem finansowania tej inwestycji jest kredyt komercyjny w kwocie 4.000.000 zł. Proponuje się ogłosić przetarg na wybór banku udzielającego kredyt w kwocie 4.000.000 zł. Oprocentowanie kredytu będzie znane po rozstrzygnięciu przetargu. Okres spłaty kredytu ustalono na 5 lat tj. od 2008 do 2012. Proponuje się, by formą zabezpieczenia kredytu był weksel „in blanco”. Jeżeli zabezpieczenie nie będzie wystarczające, to będzie konieczność wskazania innego zabezpieczenia. Proponowana forma jest najkorzystniejsza dla gminy.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia  kredytu inwestycyjnego, długoterminowego na dofinansowanie zadania pn. „Budowa basenu krytego wolnostojącego o wym. 25,0m x12,5 m na terenie MOSiR w Czechowicach-Dziedzicach”  ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007 przedstawiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek. W § 1 proponuje się zwiększenie dochodów gminy o kwotę 161.073 zł, w tym :

- z tytułu dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na dofinansowanie zadania pn.: „Wapnowanie gleb kwaśnych i bardzo kwaśnych” - 23.373 zł;
- z tytułu  zwrotów nienależnie pobranych świadczeń rodzinnych i zaliczki alimentacyjnej - 15.000 zł;
- z tytułu dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowanie zadania pn.: „Profilaktyka zdrowotna dzieci realizowana w trakcie wyjazdu śródrocznego w roku szkolnym 2006/2007” - 56.100 zł;
- z tytułu dotacji z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na realizację przedsięwzięcia związanego z gospodarką odpadami i ochroną powierzchni ziemi  - 12.600 zł;
- z tytułu programu ograniczenia niskiej emisji dla budynków jednorodzinnych w gminie Czechowice-Dziedzice,  z tyt. wpłat udziału własnego mieszkańców - 45.000 zł ( udział własny 500 zł razy 90 kotłów ). 

- z tytułu dotacji z Urzędu Marszałkowskiego  na realizację zadania „KOT” II Ogólnopolski Festiwal „Wywiedzione ze Słowa” - 8.000 zł;
- z tytułu wpłaty celowej Banku Spółdzielczego na imprezy organizowane przez MOSiR – 1.000 zł.
W§ 2 proponuje się zmniejszenie dochodów budżetu o kwotę 76.627 zł z tytułu wpłat celowych rolników na wapnowanie pól.  Po analizie wykonanych badań kwasowości gleb stwierdzono, że wiele wniosków nie spełniało kryteriów określonych przez WFOŚiGW. W związku z tym wielu rolników zrezygnowało z dofinansowania wapnowania pól, co powoduje potrzebę zmniejszenia dochodów z tytułu wpłat celowych rolników na wapnowanie pól. 
W § 3 proponuje się zwiększenie wydatków o kwotę 137.700 zł .
Osoby które nienależnie pobierały świadczenia rodzinne i zaliczki alimentacyjne i równocześnie pobierały świadczenia w innych państwach, zobowiązane są do dokonania zwrotu tych świadczeń na konto Urzędu. Natomiast Urząd przekazuje ww. świadczenia do Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego w Katowicach. W związku z powyższym proponuje się zwiększyć wydatki bieżące o kwotę 15.000 zł w dziale 852 Pomoc społeczna rozdz.85212 Świadczenia rodzinne, zaliczka alimentacyjna oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe z ubezpieczenia społecznego. 

W związku z przyznanym dofinansowaniem profilaktyki zdrowotnej dzieci realizowanej w trakcie wyjazdów śródrocznych na tzw. „Zielone szkoły” proponuje się zwiększyć wydatki bieżące w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza o kwotę 56.100 zł.

W związku z przyznaną dotacją z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Bielsku-Białej na zadanie pn. „Usuwanie wyrobów zawierających azbest na terenie gminy Czechowice-Dziedzice”, proponuje się zwiększyć wydatki bieżące o kwotę 12.600 zł w dziale 900 Gospodarka komunalna rozdz. 90002 Gospodarka odpadami.
Realizacja programu ograniczenia niskiej emisji w budynkach jednorodzinnych wiąże się z zatrudnieniem w AZK dwóch pracowników zajmujących się tym zadaniem. W związku z tym proponuje się zwiększyć wydatki bieżące o kwotę 45.000 zł. 

W związku z realizacją przez Miejski Dom Kultury w Czechowicach-Dziedzicach zadania pod nazwą „KOT – Ogólnopolski Festiwal „Wywiedzione ze Słowa” oraz z dofinansowaniem tego zadania przez Województwo Śląskie, proponuje się zwiększyć wydatki bieżące o kwotę 8.000 zł. 
W związku z wpłatą celową Banku Spółdzielczego w wysokości 1.000 zł dla Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Czechowicach-Dziedzicach z przeznaczeniem na zakup nagród rzeczowych na organizowane imprezy sportowo-rekreacyjne, proponuje się zwiększyć wydatki bieżące o kwotę 1.000 zł w dziale 926 Kultura fizyczna i sport.
W § 4 zmniejsza się wydatki budżetu o kwotę 53.254 zł na wapnowanie pól.
W § 5 przedstawiono stan budżetu gminy po proponowanych zmianach dochodów i wydatków.
W § 6 proponuje się przeniesienia pomiędzy działami po stronie wydatków:

Zgodnie z protokołem z zebrania ogólnego mieszkańców Osiedla „Północ” proponuje się zmniejszyć środki w dziale 600 Transport i łączność rozdz.60095 Pozostała działalność o kwotę 13.500 zł, a zwiększyć środki na oświetlenie i rozmieszczenie koszy na śmieci na ul.Krzanowskiego”.
W uchwale budżetowej na 2007 r. w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza rozdz.85415 Pomoc materialna dla uczniów, zaplanowano wydatki bieżące w kwocie 324.000 zł, z przeznaczeniem na udzielanie uczniom pomocy materialnej o charakterze socjalnym. Są to środki własne gminy.

Wojewoda Śląski przyznał dotację celową na dofinansowanie tych świadczeń w wysokości 86.773 zł, co umożliwia zwolnienie środków własnych gminy na pomoc materialną dla uczniów. Dlatego proponuje się zmniejszyć wydatki bieżące o kwotę 86.773 zł w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza rozdz.85415 Pomoc materialna dla uczniów.

Proponuje się zwiększyć środki finansowe w dziale 600 Transport i łączność rozdz.60016 Drogi publiczne gminne o kwotę 57.773 zł z przeznaczeniem na remonty dróg gminnych.
W związku z reorganizacją Urzędu Miejskiego proponuje się zwiększenie wydatków na zakup sprzętu komputerowego o kwotę 14.000 zł.
W związku ze zwiększeniem zakresu rzeczowego zadania „Budowa oświetlenia boiska bocznego – MOSiR”, proponuje się zwiększyć środki na tym zadaniu o 15.000 zł co pozwoli na  wymianę i zainstalowanie 5 nowych słupów i reflektorów oraz doprowadzenie prądu do boiska bocznego i wykonania punktu poboru prądu ze skrzynką.
W § 7 proponuje się dokonanie przeniesień w ramach rozdziału po stronie wydatków. Na wniosek ZOPO proponuje się przeniesienie kwoty 15.000 zł z wydatków majątkowych na wydatki bieżące na zakup nowych programów do księgowości i rachuby płac. Proponowana zmiana jest konieczna ze względu na cenę jednostkową programu poniżej 3.500 zł.
W dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska rozdz.90003 Oczyszczanie miast i wsi pozostały niewykorzystane środki z „akcji zima”. W związku  z tym proponuje się zmniejszyć wydatki bieżące o kwotę 10.000 zł, a zwiększyć wydatki majątkowe i wprowadzić nowe zadanie pn.: „Zakup i montaż nowej wiaty przystankowej w rejonie ul.Górniczej w Czechowicach-Dziedzicach”.

W § 8 proponuje się dokonanie zmian w załączniku  Nr 6   „Wykaz wydatków majątkowych do budżetu na rok 2007”

W uchwale budżetowej na 2007 r. w dziale 750 Administracja publiczna, zaplanowano trzy zadania związane z zakupem sprzętu komputerowego tj. zakup  zestawów komputerowych z oprogramowaniem na kwotę 20.000 zł, zakup serwerów na kwotę 20.000 zł, zakup monitorów komputerowych na kwotę 4.500 zł. W związku z procedurą przetargową w trybie zamówień publicznych proponuje się połączenie tych zadań i wprowadzenie jednego zadania majątkowego pn: „Zakup sprzętu komputerowego” na kwotę 44.500 zł.

Ponadto proponuje się zwiększenie zakresu rzeczowego w ramach planowanych środków finansowych na wykonanie studium wykonalności na zadania : Budowa sali gimnastycznej wraz z infrastrukturą szkolno-przedszkolną przy SP 2 Ligota oraz budowa sali gimnastycznej wraz z infrastrukturą socjalną przy SP-3 Ligota.  Ww. opracowania są niezbędne do dokładnego sprecyzowania na etapie przedprojektowym, optymalnych założeń funkcjonalno-użytkowych i techniczno ekonomicznych dla projektowanych sal, oraz jest wymagane w razie uruchomienia programów pomocowych dla tego typu inwestycji. 

W związku z wyłonieniem się dwuwariantowej koncepcji realizacji budowy zaplecza socjalnego w ZSP Bronów, w zakresie rzeczowym ww. zadania po wyrazie „Projekt” proponuje się dopisanie „koncepcyjno-wariantowy”. 

W związku z unieważnieniem pierwszego przetargu na budowę sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 2, proponuje się przenieść  środki  finansowe na zakup wyposażenia do ww. sali w wysokości 100.000 zł na  zadanie - budowa sali gimnastycznej w Gimnazjum Nr 2 w Czechowicach-Dziedzicach. Został ogłoszony drugi przetarg na realizację ww. zadania. 
W § 9 proponuje się dokonanie zmian w Załączniku Nr 6a – „Wieloletnie Plany Inwestycyjne Gminy Czechowice-Dziedzice”. Biorąc pod uwagę dobry stan techniczny elementów konstrukcyjnych budynku przy ul.Kochanowskiego, wyłoniła się możliwość jego nadbudowy o jedną kondygnację i pozyskanie dodatkowych ponadplanowych 11 mieszkań socjalnych. Obecnie trwają prace projektowe nadbudowy i aktualizacja części kosztorysowej inwestycji z terminem zakończenia do maja br. Projektant określił szacunkowy koszt całkowity adaptacji tego budynku na 33 lokale socjalne na ok. 2.400.000 zł. Ponieważ zadanie będzie realizowane w cyku dwuletnim, istnieje potrzeba dokonania zmian w WPI. W roku 2007  proponuje się wykonać roboty adaptacyjne za kwotę 1.400.000 zł, a roku 2008 za kwotę 1.000.000 zł. Ponadto w związku ze zwiększeniem środków na zadaniu budowa sali gimnastycznej w GP-2 zmienia się wydatki majątkowe planowane w 2007 r. z kwoty 2.780.600 zł na kwotę 2.880.700 zł.
W § 10 proponuje się dokonanie zmian w Załączniku Nr 11  - Szczegółowe zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2007 rok. Zaplanowane na 2007 rok środki finansowe na Program ograniczania niskiej emisji w zabudowie jednorodzinnej w wysokości 32.000 zł nie pokrywają w pełni zaplanowanych wydatków m.in. na pokrycie kosztów nadzoru inwestorskiego. W związku z tym brakującą kwotę w wysokości 17.960 zł proponuje się przesunąć z Działu V. Gospodarka odpadami pkt.3. Inwestycje programu kompleksowej gospodarki odpadami dla miasta Bielska-Białej i gmin powiatu bielskiego i zwiększyć Dział IV. Inne zadania służące ochronie środowiska wynikające z zasady zrównoważonego rozwoju w gminie pkt.2. Inne zadania służące ochronie środowiska wynikające z realizacji programu ochrony środowiska, w tym Program ograniczania niskiej emisji w zabudowie jednorodzinnej. 

Wniosek gminy o dofinansowanie programu ograniczenia niskiej emisji został przyjęty przez WFOŚiGW i w kolejnych zmianach budżetu gminy na rok 2007 zostanie wprowadzona pożyczka na realizację ww. zadania.

Członek Komisji Zygmunt Mizera zapytał o przyczynę połączenia w jednym zadaniu budowy sali gimnastycznej w GP-2 wraz z wyposażeniem sali.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że ponieważ pewne prace związane z wyposażeniem sali gimnastycznej powinny być realizowane na etapie budowy sali, proponuje się zlecenie realizacji zadania jednemu wykonawcy.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007 ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
3) Projekt uchwały zmieniającej  uchwałę w sprawie określenia zasad sprzedaży lokali mieszkalnych i użytkowych stanowiących własność Gminy Czechowice-Dziedzice oraz zasad udzielania bonifikat  od ceny ich sprzedaży omówił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. Zgodnie z obowiązującą uchwałą Rady Miejskiej mieszkania komunalne są sprzedawane z bonifikatą wynoszącą 98% wartości mieszkania. Powoduje to, że lokale mieszkalne gminy sprzedawane są po 600 zł – 700 zł. Obecnie większość zainteresowanych wykupiła już swoje mieszkania. Część z wykupionych mieszkań jest sprzedawana z dużym zyskiem na rynku wtórnym. Uwzględniając wzrost wartości nieruchomości w ostatnich latach oraz brak budowy nowych mieszkań komunalnych i obowiązek zapewnienia przez gminę mieszkań, Burmistrz proponuje zmianę zasad sprzedaży lokali mieszkalnych będących własnością gminy. Wniosek w sprawie zmiany zasad sprzedaży lokali mieszkalnych został zgłoszony przez Komisję Polityki Społecznej Rady Miejskiej.  Przedłożony projekt uchwały przewiduje ustalenie 1% bonifikaty za każdy ukończony rok najmu lokalu mieszkalnego licząc od dnia, kiedy gmina stała się jego właścicielem oraz dodatkowo 10% przy jednorazowej wpłacie całej należności nie później niż do dnia zawarcia umowy przenoszącej własność lokalu. Wnioski najemców lokali mieszkalnych złożone przed dniem wejścia w życie uchwały będą rozpatrywane na podstawie dotychczas obowiązujących przepisów.
Członek Komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że nie powinno się wprowadzać zbyt często zmian zasad sprzedaży lokali mieszkalnych.  Jednocześnie sprzedaż mieszkań komunalnych jest korzystna dla gminy, gdyż powoduje to zmniejszenie kosztów związanych z utrzymaniem zasobów komunalnych, remontami itp. Jednocześnie zakaz sprzedaży wykupionych mieszkań przez okres 5 lat jest fikcją, ponieważ mieszkania są sprzedawane na podstawie umów przedwstępnych. 
Członek Komisji Łukasz Dobucki stwierdził, że potrzeby rynku wymuszają zmiany.  Ceny mieszkań wzrastają, a gmina mając obowiązek zapewnienia mieszkań, wyzbywa się istniejącej substancji mieszkaniowej. Zainteresowani wykupem mieszkań komunalnych nabyli już swoje mieszkania, natomiast pozostali nie są zainteresowani nawet przekazaniem mieszkań za darmo, ze względu na konieczność partycypowania w kosztach utrzymania budynków.  Zapytał czy sprzedaż mieszkań komunalnych z 98 % bonifikatą przyniosła gminie oszczędności związane z kosztami utrzymania zasobów komunalnych.  Uwzględniając zapotrzebowanie na mieszkania komunalne, gmina nie powinna się wyzbywać wszystkich mieszkań komunalnych. 
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że dotychczas tylko dwa budynki komunalne sprzedano w całości. Natomiast w pozostałych budynkach, część najemców nie wykupiła mieszkań, mimo bardzo korzystnych zasad sprzedaży mieszkań. W związku z tym gmina partycypuje w kosztach utrzymania części wspólnych budynków oraz niesprzedanych mieszkań, proporcjonalnie do ilości mieszkań komunalnych w budynku. Sprzedaż mieszkań komunalnych tylko w niewielkim stopniu ograniczyła koszty utrzymania AZK związane z obsługą zasobów mieszkaniowych. Wskazał, że zdarzają się przypadki, że koszt wykupu mieszkań jest niższy niż koszt remontu tego mieszkania sfinansowany przez gminę.  W związku z tym powinno się zmienić zasady sprzedaży mieszkań komunalnych.
Członek Komisji Jerzy Durajczyk stwierdził, że z moralnego punktu widzenia sprzedaż mieszkań komunalnych z 98% bonifikatą jest niewłaściwa, gdyż jest to rozdawnictwo.
Z-ca Przewodniczącego Komisji Antoni Beczała stwierdził, że uchwała RM przewidująca 98% bonifikatę przy nabyciu mieszkania komunalnego jest niemoralna i powinna być zmieniona. 

Członek Komisji Zbigniew Stanisz zapytał ile gmina ma mieszkań komunalnych. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że obecnie gmina posiada ok. 500 mieszkań komunalnych, a złożonych jest ok. 15-16 wniosków o wykup mieszkania.
Członek Komisji Franciszek Foltyn stwierdził, że nie powinno być zbyt częstych zmian zasad sprzedaży mieszkań komunalnych. Proponowana zmiana zasad sprzedaży mieszkań może spowodować protesty osób, które jeszcze nie zdecydowały się na kupno mieszkania komunalnego i nie będą mogły skorzystać z bardzo dogodnych zasad sprzedaży mieszkań. Skoro przy 98 % bonifikacie brakuje chętnych do nabycia mieszkań komunalnych, to nie powinno się zmieniać zasad sprzedaży mieszkań na dużo mniej korzystne. Przyjęcie propozycji Burmistrza powoduje, że maksymalna bonifikata może wynosić 27% ceny mieszkania.
Członek Komisji Zbigniew Stanisz stwierdził, że bardzo duże zmiany na rynku mieszkań, powodują, że istnieje potrzeba dokonana jeszcze większych zmian zasad sprzedaży mieszkań komunalnych niż proponuje Burmistrz. Bonifikata powinna wynosić 0,5% za każdy rok najmu i progresywnie wzrastać w latach następnych.  Zapytał jakie jest zapotrzebowanie na mieszkania komunalne w gminie. 
Przewodniczący Komisji Jerzy Sosna stwierdził, że co roku wpływa do Urzędu Miejskiego ok. 100 wniosków o mieszkanie, a z ruchu ludności odzyskuje się dwa – trzy mieszkania rocznie. Gmina nie buduje nowych mieszkań komunalnych, lecz tylko lokale socjalne. Obecnie realizowany jest przydział mieszkań z listy na 2002 rok, a oczekujących na mieszkanie stale przybywa. Zgodnie z przepisami prawa gmina jest zobowiązana do wskazania lokalu socjalnego dla osób z wyrokami eksmisyjnymi, a w przypadku nie zapewnienia takiego lokalu, gmina pokrywa różnicę w kosztach czynszu i mediów. W br. gmina będzie musiała przekazać spółdzielniom mieszkaniowym ok. 400.000 zł z tego tytułu. Zwrócił uwagę, że proponowana zmiana zasad sprzedaży mieszkań komunalnych wymaga ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego, co umożliwi zainteresowanym złożenie wniosku o kupno mieszkania z 98% bonifikatą. Opowiedział się za poparciem propozycji Burmistrza dotyczącej zmiany zasad sprzedaży lokali mieszkalnych, ponieważ nie powinno być rozdawnictwa mieszkań komunalnych, a gmina powinna zachować pewną substancję mieszkaniową. 
Z-ca Przewodniczącego Komisji Antoni Beczała stwierdził, że spółdzielnie mieszkaniowe eksmitują najemców, którzy nie płacą czynszu, a gmina jest zobowiązana do zapewnienia tym osobom lokali socjalnych lub pokrycia różnicy czynszu, co wiąże się z dużymi wydatkami dla budżetu gminy. W związku z tym gmina nie powinna się wyzbywać mieszkań komunalnych.

Członek Komisji Franciszek Foltyn stwierdził, że wiele osób świadomie nie płaci czynszu za mieszkanie, czy też ubiega się o lokal komunalny. Sytuacja finansowa tych osób jest efektem ich postępowania. W związku z tym czy gmina powinna zapewnić im mieszkanie ? Zapytał czy gmina ma politykę mieszkaniową. Zasugerował sprzedanie mieszkań w pewnych rejonach i pozostawienie pozostałych dla zaspokojenia potrzeb mieszkaniowych.
Członek Komisji Zbigniew Stanisz stwierdził, że koszty utrzymania mieszkań przez gminę są wysokie. Uwzględniając rosnące ceny mieszkań oraz potrzebę zapewnienia mieszkań osobom w trudnej sytuacji finansowej, przedłożony projekt uchwały jest zasadny.

Członek Komisji Łukasz Dobucki zwrócił się do Burmistrza o przedstawienie informacji nt. średnich kosztów utrzymania jednego mieszkania przez gminę oraz oszczędności w utrzymaniu substancji mieszkaniowej wynikających ze sprzedaży mieszkań z 98% bonifikatą.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie określenia zasad sprzedaży lokali mieszkalnych i użytkowych stanowiących własność Gminy Czechowice-Dziedzice oraz zasad udzielania bonifikat  od ceny ich sprzedaży ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
 4) Projekt uchwały w sprawie sprzedaży działki w drodze bezprzetargowej dotychczasowemu użytkownikowi wieczystemu omówił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. Zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami nieruchomość gruntowa oddana w użytkowanie wieczyste może być sprzedana wyłącznie użytkownikowi wieczystemu. Nieruchomość jest zbywana w drodze bezprzetargowej, jeżeli sprzedaż nieruchomości następuje na rzecz jej użytkownika wieczystego. BESTROL” Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Czechowicach-Dziedzicach wniosła wniosek o nabycie na własność nieruchomości będącej w jej użytkowaniu wieczystym położonej przy ul. Zielonej o powierzchni 389 m2, zabudowanej budynkiem biurowym stanowiącym jej własność. Zgodnie z operatem szacunkowym sporządzonym przez rzeczoznawcę majątkowego wartość rynkowa działki wynosi 14.600 zł. Na poczet ceny nieruchomości gruntowej sprzedawanej jej użytkownikowi wieczystemu zalicza się kwotę równą wartości prawa użytkowania wieczystego tej nieruchomości określoną według stanu na dzień sprzedaży. Wartość ta została ustalona w ww. operacie szacunkowym na kwotę 9.700 zł. Wysokość kwoty należnej z tytułu nabycia ww. działki na własność wynosi zatem 4.900 zł. 

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży działki w drodze bezprzetargowej dotychczasowemu użytkownikowi wieczystemu ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

 5) Projekt uchwały w sprawie sprzedaży działki w drodze bezprzetargowej dotychczasowym użytkownikom wieczystym omówił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. P. Brunon i Katarzyna Kieloch oraz P. Jan i Alina Wróbel wnieśli wnioski o nabycie na własność nieruchomości będącej w ich użytkowaniu wieczystym, o powierzchni 2.210 m2, położonej przy ul. Zielonej, zabudowanej budynkiem składającym się z 2 lokali użytkowych,  stanowiących ich własność. Zgodnie z operatem szacunkowym sporządzonym przez rzeczoznawcę majątkowego wartość rynkowa działki wynosi 83.200 zł. Na poczet ceny nieruchomości gruntowej sprzedawanej jej użytkownikowi wieczystemu zalicza się kwotę równą wartości prawa użytkowania wieczystego tej nieruchomości określoną według stanu na dzień sprzedaży. Wartość ta została ustalona w ww. operacie szacunkowym na kwotę 55.000 zł. Wysokość kwoty należnej z tytułu nabycia ww. działki na własność wynosi zatem 28.200 zł. 

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży działki w drodze bezprzetargowej dotychczasowym użytkownikom wieczystym ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

 6) Projekt uchwały w sprawie zarządzenia wyborów do zarządów osiedli w Czechowicach-Dziedzicach. 
Członek Komisji Łukasz Dobucki stwierdził, że w mieście są problemy z aktywnością społeczną mieszkańców. W związku  z tym powinno się podjąć działania związane z aktywowaniem mieszkańców, by nie przestały funkcjonować zarządy osiedli. Na terenie miasta wielu mieszkańców nie wie do jakiego osiedla należy, co również wpływa na absencję na ogólnych zebraniach mieszkańców. W związku z tym  zaproponował by w obwieszczeniu o wyborach do zarządów osiedli oraz w Biuletynie Samorządowym przedstawić informację o granicach osiedli wraz z mapą terenu. 

Przewodniczący Komisji Jerzy Sosna stwierdził, że uwzględniając małe zainteresowanie działalnością w jednostkach pomocniczych gminy oraz koszty związane z pełnieniem funkcji przewodniczących zarządów osiedli na telefony i dojazdy, należałoby się zastanowić nad przyznaniem diet dla przewodniczących zarządów osiedli. 
Z-ca Przewodniczącego Komisji Antoni Beczała stwierdził, że członkowstwo w zarządzie osiedla to praca społeczna wymagająca czasu. W związku z tym nie ma zbyt wielu chętnych do angażowania się w działalność jednostek pomocniczych. W ubiegłej kadencji Rady Miejskiej utrudniano działalność jednostek pomocniczych, ponieważ wymagano by wszystkie zmiany wydatkowania środków finansowych przyznanych dla osiedla były przyjmowane przez ogólne zebrania mieszkańców oraz zebrania wiejskie. W związku z tym potrzebna jest zmiana statutów osiedli i sołectw. 

Członek Komisji Jerzy Durajczyk stwierdził, że osoby aktywne zawodowo nie mają czasu na działalność w zarządach osiedli, a ze względu na zbyt wczesną porę zwoływania zebrań, nie uczestniczą w ogólnych zebraniach mieszkańców. 

Członek Komisji Franciszek Foltyn stwierdził, że obecnie na zebrania mieszkańców przychodzą przede wszystkim emeryci lub osoby zainteresowane załatwieniem konkretnej sprawy, ponieważ nie ma już społeczników.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zarządzenia wyborów do zarządów osiedli w Czechowicach-Dziedzicach. Jednocześnie Komisja wnioskuje o zamieszczenie w Biuletynie Samorządowym informacji o przebiegu  granic osiedli wraz z mapą terenu ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Ad. 2

Przewodniczący Komisji Jerzy Sosna zwrócił się do członków Komisji o przeanalizowanie aktualnych Statutów jednostek pomocniczych gminy. Poinformował, że w poprzedniej kadencji Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wystąpiła do zarządów osiedli i rad sołeckich o przedstawienie ewentualnych propozycji zmian Statutów. Uwzględniając zgłoszone wnioski  Komisja wystąpiła z inicjatywą uchwałodawczą dotyczącą zmiany statutów osiedli i sołectw. Komisja zaproponowała upoważnienie zarządów osiedli lub rad sołeckich do zgłaszania propozycji zmian zadań w trakcie roku budżetowego w ramach przyznanych środków finansowych w uchwale budżetowej dla osiedla lub sołectwa, na podstawie upoważnienia ogólnego zebrania mieszkańców lub zebrania wiejskiego udzielonego w formie uchwały. Ponadto istnieje potrzeba wprowadzenia jeszcze kilku innych zmian w statutach osiedli i sołectw.

Członek Komisji Franciszek Foltyn stwierdził, że w statutach należy uregulować postępowanie w przypadku trwałej niezdolności do pełnienia funkcji przez przewodniczącego zarządu osiedla oraz zwoływania zebrania w drugim terminie, w przypadku brak quorum na pierwszym zebraniu mieszkańców.
Członek Komisji Zbigniew Stanisz stwierdził, że kompetencja dla Zarządu Osiedla dotycząca proponowania zmian wykorzystania środków finansowych przyznanych dla osiedla powoduje rozmywanie odpowiedzialności za podejmowane decyzje. Tego typu kompetencje powinien mieć przewodniczący zarządu osiedla.

Przewodniczący Komisji Jerzy Sosna stwierdził, że organem wykonawczym w osiedlu jest zarząd osiedla, a nie przewodniczący zarządu. W związku z tym kompetencja do proponowana zmian wykorzystania środków finansowych nie może być przyznana przewodniczącemu. 
Komisja będzie analizowała statuty jednostek pomocniczych na kolejnych posiedzeniach. 
Ad. 3
W sprawach bieżących Komisja zapoznała się z informacją o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie działania Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach za 2006 rok ( informacja w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ) oraz informacją Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej w Bielsku-Białej o stanie bezpieczeństwa i ochrony przeciwpożarowej oraz o zagrożeniach pożarowych Powiatu Bielskiego i Miasta Bielsko-Biała w 2006 r. ( informacja w załączeniu do protokołu – załącznik nr 3).
Członek Komisji Łukasz Dobucki zwrócił uwagę na brak stojaków na rowery przy obiektach użyteczności publicznej. Biorąc pod uwagę zwiększającą się liczbę rowerzystów, zaproponował wystąpienie do Burmistrza o ustawienie stojaków na rowery przy obiektach  użyteczności publicznej. Zasugerował sezonowe ustawianie stojaków i demontowanie ich na okres zimy. 
Członek Komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że rowery mogą być oparte o stopki, które mają wszystkie rowery. Ponadto nie wszystkie obiekty użyteczności publicznej należą do gminy i ustawienie stojaków na rowery wymagałoby zgody tych instytucji. 

Członek Komisji Łukasz Dobucki stwierdził, że ze względu na kradzieże rowerów, bezpieczniejsze jest przypinanie rowerów do stojaków. W związku z tym powinno się ustawić stojaki na rowery. Urząd Miejski może wystąpić do instytucji użyteczności publicznej o wyrażenie zgody na ustawienie stojaków na rowery.
Z-ca Przewodniczącego Komisji Antoni Beczała zaproponował wskazanie miejsc, w których powinny być ustawione stojaki na rowery. Ponadto należy wskazać instytucje, do których należy wystąpić o zgodę na ustawienie stojaków na rowery.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wnioskuje do Burmistrza o ustawienie stojaków na rowery przed obiektami użyteczności publicznej ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Członek Komisji Jerzy Durajczyk zwrócił się o remont nieutwardzonego parkingu przy ul. Piłsudskiego, który jest w złym stanie technicznym ( dziury i stojąca po deszczu woda ).

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że parking przy ul.Piłsudskiego został utworzony tymczasowo na pół roku, lecz funkcjonuje już trzy lata. Nawierzchnia parkingu zostanie poprawiona.

Wnioski i ustalenia końcowe :

======================

1. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia  kredytu inwestycyjnego, długoterminowego na dofinansowanie zadania pn. „Budowa basenu krytego wolnostojącego o wym. 25,0m x12,5 m na terenie MOSiR w Czechowicach-Dziedzicach”  ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007 ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie określenia zasad sprzedaży lokali mieszkalnych i użytkowych stanowiących własność Gminy Czechowice-Dziedzice oraz zasad udzielania bonifikat  od ceny ich sprzedaży ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

4. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży działki w drodze bezprzetargowej dotychczasowemu użytkownikowi wieczystemu ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

5. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży działki w drodze bezprzetargowej dotychczasowym użytkownikom wieczystym ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

6. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zarządzenia wyborów do zarządów osiedli w Czechowicach-Dziedzicach. Jednocześnie Komisja wnioskuje o zamieszczenie w Biuletynie Samorządowym informacji o przebiegu  granic osiedli wraz z mapą terenu ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

7. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wnioskuje do Burmistrza o ustawienie stojaków na rowery przed obiektami użyteczności publicznej ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0).
Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 18.10.
Protokół : Urszula Kaps
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