Protokół Nr 11/07

z posiedzenia Komisji Polityki Społecznej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 29 sierpnia 2007r.

W posiedzeniu udział wzięli:

-Członkowie Komisji Polityki Społecznej wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:
-Zastępca Burmistrza Jacek Puchała

-Dyrektor Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji Adam Leśnik

-p.o. Dyrektor Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej Jan Matl

Proponowany porządek posiedzenia:

1) Opiniowanie projektów uchwał na sesję RM w dniu 4 września 2007r.

2) Propozycje Komisji do projektu budżetu gminy na 2008r.

3) Sprawy bieżące.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 16,oo w sali posiedzeń Nr 003 gmachu Urzędu Miejskiego, Pl. Jana Pawła II 1 w Czechowicach-Dziedzicach.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk.

Na początek Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk  powitał członków Komisji oraz zaproszonych  gości. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia (5 obecnych, na 5 wg składu osobowego).

Potem przedstawił tematykę posiedzenia, którą przyjęto jednogłośnie przy 5 głosujących.

Ad.1)
Opiniowanie projektów uchwał na sesję RM w dniu 4 września 2007r.

1.Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007 omówił Z-ca Burmistrza Jacek Puchała.

W projekcie niniejszej uchwały proponuje się dokonać zmian w budżecie Gminy: WYDATKI:
Zmniejsza się wydatki o kwotę –    909 000 zł

W dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego rozdz.92109 Domy i ośrodki kultury,świetlice i kluby zaplanowano zadanie majątkowe pn.: „Wykonanie elewacji Miejskiego Domu Kultury w Czechowicach-Dziedzicach” na kwotę 1 300 000 zł. Proponuje się zrezygnować z realizacji tego zadania w bieżącym roku, natomiast przeprowadzić konieczne prace remontowe przy wymianie instalacji centralnego ogrzewania i osuszeniu piwnic. Planowany koszt prac remontowych wynosi 64 000 zł.    
Jacek Puchała stwierdził, że kwota 64.000 zł na wykonanie projektów instalacji c.o., instalacji wodno-kanalizacyjnej oraz elektrycznej i odwodnienie piwnic uwzględnia szacunkowy koszt inwestycji.

Poza zmianą dotycząca rezygnacji w wykonania w bieżącym roku elewacji MDK i wprowadzeniem środków na wykonanie projektów instalacji c.o., wod.-kan. i elektrycznej oraz osuszenia piwnic,  proponuje się  wprowadzenie do budżetu gminy nabycie nieruchomości przy ul. Klasztornej 25 tj. opuszczonego budynku graniczącego z terenem Szkoły Podstawowej Nr 5. Mieszkańcy tego rejonu oraz Zarząd Osiedla „Centrum” wielokrotnie zwracali się o rozwiązanie problemu tego budynku i proponowali nabycie terenu przez gminę. 10 września br. odbędzie się licytacja ww. nieruchomości. Przystąpienie gminy do licytacji wymaga zabezpieczenia w budżecie gminy odpowiednich środków finansowych. Zgodnie z operatem szacunkowym wartość nieruchomości wyceniono na kwotę 87.000 zł.

Ponadto istnieje potrzeba zwiększenia środków finansowych na budowę sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 2 o kwotę 200.000 zł.

Zmniejszone  środki w wysokości 909.000 zł na zadaniu – wykonanie elewacji MDK, zmniejszą deficyt budżetu planowany na 2007 r.

Poinformował, że odbył się kolejny przetarg na budowę sali gimnastycznej w GP-2, na który wpłynęły trzy oferty. Najniższa oferta firmy BUDEXREM  Sp. z o.o. z Rybnika opiewa na kwotę 3.999.999 zł. Kolejna oferta była o 400.000 zł wyższa i opiewała  na kwotę 4.385.000 zł zgłoszona z Firmy UNIBUD   S.A. z Czechowic-Dziedzic, a najwyższa – 4.700.000 zł.- Firmy BESKID-Holding Sp.z o.o. z Bielska-Białej. Uwzględniając zaplanowane w budżecie środki finansowe na budowę sali gimnastycznej w GP-2 należy zwiększyć środki finansowe, celem rozstrzygnięcia przetargu. 
Radny Damian Żelazny zaproponował, rozeznać stan  inwestycji realizowanych przez firmę BUDEXREM w Rybniku, aby uniknąć na przyszłość sytuacji które miały miejsce przy oddawaniu sal gimnastycznych w gminie, np. przy ZS w Ligocie oraz   SP nr 1 i 4. Chcemy rozpoznać, jaka jest opinia  o ww. firmie, jako inwestorze.
Z-ca Burmistrza Jacek Puchała poinformował, ,iż firma ta realizowała duże obiekty kubaturowe, m.in. salę gimnastyczną przy ZS w Leszczynach-Czerwionce, autosalon z serwisem w Rybniku.
Następnie poinformował, iż z zmianach  w budżecie 
Zmniejsza się przychody o kwotę –  909 000 zł

W uchwale budżetowej zaplanowano zaciągnięcie kredytu na pokrycie deficytu w wysokości 4 300 000 zł. W związku ze zmniejszeniem wydatków budżetu Burmistrz proponuje zmniejszyć przychody z tyt. kredytów o kwotę 909 000 zł.

Ponadto Burmistrz proponuje przeniesienia pomiędzy działami po stronie wydatków:

proponuje się  wprowadzić nowe zadanie majątkowe pn. „Nabycie nieruchomości gruntowej położonej w Czechowicach-Dziedzicach przy ul.Klasztornej 25” w dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa

rozdz.70005 Gospodarka gruntami i nieruchomościami w kwocie 87 000 zł. Zakup nieruchomości może nastąpić w drodze przetargu. Nabyta nieruchomość zostałaby przeznaczona na parking przy Szkole Podstawowej Nr 5 w Czechowicach-Dziedzicach. 

W związku z potrzebą dofinansowania zadania majątkowego pn. „Budowa sali gimnastycznej w Gimnazjum Nr 2 w Czechowicach-Dziedzicach”, Burmistrz proponuje zwiększyć wydatki majątkowe o kwotę 200 000 zł z przeznaczeniem na roboty budowlane, wykonanie przyłącza energetycznego, przyłącza gazowego, wycinkę drzew, nadzór autorski, nadzór inwestorski i roboty dodatkowe.  

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007r. ( za-5, przeciw-0,wstrzymało się-0, przy 5 głosujących).

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do przetargu na nabycie nieruchomości. Od  kilku latach władze samorządowe są   zaangażowane w uporządkowanie terenu położonego przy ul.Klasztornej 25 w Czechowicach-Dziedzicach. 
Z-ca Burmistrza Jacek Puchała poinformował, iż  po kliku latach starań, udało się  doprowadzić do sytuacji, w której pojawiła się możliwość nabycia wspomnianej nieruchomości  i zagospodarowania jej na nowo. Na dzień 10 września Komornik Sądowy Rewiru I przy Sądzie Rejonowym w Pszczynie ogłosił licytację nieruchomości gruntowej, zabudowanej budynkiem mieszkalnym, jednorodzinnym, położonym jw. Licytacja dotyczy ruiny budynku, nazywanego potocznie” białym domem”, który usytuowany jest kolo Szkoły Podstawowej nr 5 i „straszy” swoim wyglądem wszystkich mieszkańców. Jeszcze w poprzedniej kadencji ówczesna Rada Miejska, wobec wątpliwości banków, czy będzie chociaż jeden chętny do nabycia nieruchomości, na sesji 2 lipca 2004r. nie zanegowała wniosku z posiedzenia  połączonych Komisji Rozwoju i Rolnictwa oraz Komisji Budżetu i Finansów w dniu 27 maja 2004r. dot. gotowości wykupienia przez Gminę tej nieruchomości. Również sprawa tzw.”białego domu” była przedmiotem  ostatniego zebrania ogólnego mieszkańców Osiedla”Centrum” w dniu 22 czerwca br. Na tym zebraniu zaproponowano, aby na ww. terenie został wybudowany parking, bardzo potrzebny pracownikom szkoły i rodzicom dzieci szkolnych. Także radni  żywotnie byli i są zainteresowani rozwiązaniem problemu ruiny, niemalże w centrum miasta, czego wyrazem były wielokrotne zapytania i wystąpienia w powyższej sprawie  w poprzedniej i obecnej kadencji. W związku z powyższym , realizując wnioski, o których mowa , Burmistrz  przedstawia projekt uchwały, która umożliwi gminie udział  w licytacji , być może nabycie omawianej nieruchomości. Cel nabycia jest praktycznie tylko jeden- zdecydowana poprawa estetyki tego rejonu miasta poprzez wyburzenie ruiny domu jednorodzinnego  i wybudowanie w tym miejscu parkingu. Wartość szacunkowa nieruchomości wynosi 87.000 zł, a cena wywolawcza-62.250 zł. W projekcie uchwały Burmistrz proponuje udział w licytacji maksymalnie do kwoty oszacowania, tj. 87.000 zł.
Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przystąpienia do przetargu na nabycie nieruchomości. ( za-5, przeciw-0, wstrzymało się-0, przy 5 głosujących).

Projekt uchwały w sprawie zmiany podziału Gminy Czechowice-Dziedzice na stałe obwody głosowania.

Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk podał, iż z uzasadnienia do projektu uchwały  wynika, iż propozycja zmian jw. związana jest  z kilkoma powodami. Najważniejszym z nich jest konieczność dokonania podziału Sołectwa Zabrzeg, ponieważ ilość mieszkańców tego Sołectwa przekroczyła wielkość 3 000, a jest to górna granica dla obwodu głosowania (art. 30 ust. 2a cyt. ustawy). Sołtysowi i Radzie Sołeckiej zostały przedstawione dwa warianty podziału Sołectwa na obwody głosowania. Wybrany został wariant nazwany roboczo „wschód-zachód”, gdzie granica przebiega wzdłuż ulic: W.Sikorskiego i Do Zapory. Przy tym wariancie w obu nowych obwodach mieszka po ok. 1 500 osób, co stanowić będzie ułatwienie pracy dla przyszłych obwodowych komisji wyborczych oraz zapewnia stabilność obu obwodów na długi czas.
Propozycje pozostałych zmian to drobne korekty wynikające m.in. z dostosowania granic osiedli do granic obwodów głosowania oraz rezultaty uchwał Rady Miejskiej dot. nadania nowych nazw ulicom, placom i rondom.

Wnioski w sprawie zmian w podziale na stałe obwody głosowania przedkłada radzie gminy odpowiednio wójt, burmistrz, prezydenta miasta.
Projekt uchwały ma charakter porządkowy.
Komisja Polityki Społecznej przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie zmiany podziału Gminy Czechowice-Dziedzice na stałe obwody głosowania.  ( za-5, przeciw-0, wstrzymało się-0, przy 5 głosujących).

Projekt uchwały w sprawie nadania statutu Przedsiębiorstwu Komunikacji Miejskiej  w Czechowicach-Dziedzicach.

p.o.Dyrektor PKM Jan Matl poinformował, iż  projekt nowego statutu Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej wynika z konieczności uaktualnienia podstaw prawnych, bowiem obecny statut został uchwalony ponad 5 lat temu i zawiera np. zapisy oparte na poprzednio obowiązującej ustawie o finansach publicznych, nie są uwzględnione zmiany organu wykonawczego itp. Zostało to także potwierdzone przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej, która w swoim protokole nr 4/07 z kontroli Przedsiębiorstwa zawarła m.in. wniosek: „Uaktualnić zapisy w Statucie oraz Regulaminie i Schemacie Organizacyjnym Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach zgodnie z obowiązującymi przepisami prawnymi.”.

Projekt obecnego statutu oparty został na statucie Urzędu Miejskiego, który został uchwalony w czerwcu 2006 r., już na podstawie obecnej ustawy o finansach publicznych.
W § 1. nadaje się Przedsiębiorstwu Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach statut w brzmieniu określonym w załączniku do niniejszej uchwały.

§ 2. stanowi, iż traci moc uchwała nr LII/424/02 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 27 sierpnia 2002 r. w sprawie uchwalenia Statutu Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach.

§ 3. oznacza, że wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Czechowic-Dziedzic.

§ 4. obliguje, iż uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia jej ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego.

Komisja Polityki Społecznej przyjmuje do wiadomości projekt uchwały w sprawie nadania statutu Przedsiębiorstwu Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach. 
Projekt uchwały w sprawie nadania statutu Miejskiemu Ośrodkowi Sportu i Rekreacji w Czechowicach-Dziedzicach.

Dyrektor MOSiR Adam Leśnik poinformował, że  projekt nowego Statutu MOSiR wynika z konieczności uaktualnienia podstaw prawnych, bowiem obecny statut został uchwalony ponad 6 lat temu i zawiera  zapisy oparte o poprzednio obowiązującej ustawy o finansach publicznych, nie są uwzględnione zmiany organu wykonawczego, itp. Projekt obecnego statutu oparty jest  na statucie Urzędu Miejskiego, który uchwalony został w czerwcu 2006r., już na podstawie obecnej ustawy o finansach publicznych.
W § 1. proponuje się nadać Miejskiemu Ośrodkowi Sportu i Rekreacji w Czechowicach-Dziedzicach statut w brzmieniu określonym w załączniku do niniejszej uchwały.

§ 2. stanowi, iż traci moc uchwała nr XXXIII/277/01 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 27 lutego 2001 r. w sprawie nadania statutu Miejskiemu Ośrodkowi Sportu i Rekreacji w Czechowicach-Dziedzicach.

§ 3. mówi, że  wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Czechowic-Dziedzic.

§ 4. obliguje, iż uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia jej ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego.

Komisja Polityki Społecznej przyjmuje do wiadomości projekt uchwały w sprawie nadania statutu Miejskiemu Ośrodkowi Sportu i Rekreacji w Czechowicach-Dziedzicach. 
Dyrektor MOSiR Adam Leśnik i p.o. Dyrektor PKM Jan Matl opuścili posiedzenie.

Ad.2)

Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk poinformował o piśmie Z-cy Burmistrza Jacka Puchały  Znak OR,0717-94/181/07 z dnia 12 lipca 2007r.odpowiedające na pismo dotyczące podjęcia działań przez samorząd  w zakresie przystosowania budynków służby zdrowia do wymagań odpowiadających pod względem fachowym i sanitarnym pomieszczeniom zakładów opieki zdrowotnej.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała wyjaśnił, iż w przedmiotowej sprawie opracowano propozycje rozwiązania zgłoszonego przez właścicieli nzoz-ów  problemu  remontów najmowanych przez nich placówek, które w najbliższym czasie zostaną przedstawione zainteresowanym stronom. Propozycje zawierają m.in.: utworzenie funduszu remontowego, możliwość pozyskania środków zewnętrznych  na realizację przedsięwzięcia. Po spotkaniu z zainteresowanymi stronami będzie udzielona informacja o uzgodnieniach, które zostaną podjęte. Wg szacunkowego wyliczenia całkowity koszt prac remontowych celem przystosowania budynków do warunków ustawy o zakładach opieki zdrowotnych określa, iż należałoby zabezpieczyć nakłady finansowe w wys. 3,5 mln zł. Po  dokładnym rozpoznaniu zagadnienia, zaproponowano, aby wykonać najniezbędniejsze remonty w obiektach gminy, tj. wykonanie wind w 2-ch budynkach( ul.Sienkiewicza i ul.Nad Białką) oraz podjazdu ( przy ul.Bestwińskiej) a także ubikacji dla osób niepełnosprawnych. Koszt ww. remontów opiewałby na kwotę ok. 300 tys. zł.  

Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk stwierdził, iż gmina powinna  zabezpieczyć odpowiednie warunki dla  realizacji   opieki zdrowotnej w budynkach będących  jej własnością, a dzierżawionych nzoz-om. Należałoby rozważyć możliwość pomocy ze strony gminy dla innych tego typu podmiotów , które udzielają świadczeń medycznych naszym mieszkańcom w obiektach nie należących do gminy, np. poprzez dosprzętowienie.

Radny Damian Żelazny  uważa, że powyższa sprawa stanowi problem, gdyż w gminie są niepubliczne nzoz , które same we własnym zakresie musiały przystosować obiekty do wymogów  ustawowych tego typu  placówek, jak DIAMED, czy ZDROWIE. Dodał, że po opublikowaniu tematu na wcześniejszej komisji, są komentarze, że nie dano możliwości skorzystania z pomocy innym podmiotom służby zdrowia, w budynkach nie stanowiących własności gminy. 
Jacek Puchała- budynki, w których mieszczą się nzoz stanowią własność gminy i poprzez wykonany remont podnosi się wartość obiektu,  w związku z tym wzrośnie stawka za wynajem lokalu.

Radny Łukasz Dobucki podał, iż sprawa  dotycząca nzoz powinna być  szeroko omówiona w formie debaty przy udziale wszystkich NZOZ w gminie, zarówno tych, które zlokalizowane są w obiektach gminy jak i te, które mieszczą się w prywatnych obiektach. Jest to trudny temat, wymagający konsultacji.

Jacek Puchała podał, że mając na uwadze pozyskanie środków zewnętrznych zrobiono szacunkowy projekt, który zawierał wszystkie zgłoszone propozycje remontów w budynkach gminy. Całkowity koszt ww. propozycji wyniósłby 3-4 mln zł. Gmina starając się o pozyskanie środków zewnętrznych musiałaby zabezpieczyć w pierwszej kolejności własne środki, a potem  wnioskować o ich zwrot. Jest to temat do dyskusji i rozważenia.

Łukasz Dobucki zauważył, iż sugestia Burmistrza co do podwyższenia czynszu o składnik  dotyczący funduszu remontowego, jest dobrym kierunkiem. Uzyskane z tego tytułu pieniądze powinny być przeznaczone w 100% na remonty obiektów, w których znajdują się nzoz. 
Jacek Puchała podał, iż roczny wpływ z czynszów od najemców nzoz w obiektach gminy wynosi 150 tys. zł.

Radny Zbigniew Bajorek podał, że obecna stawka za 1 m2 lokalu wynajmowanego przez NZOZ w obiektach gminy wynosi 4 zł. Dodał, iż nzoz  oczekują konkretnej propozycji ze strony władz gminy w przedmiotowej sprawie.
Komisja Polityki Społecznej, po zapoznaniu się z pismem Z-cy Burmistrza z dnia 12 lipca 2007r. , popiera propozycję utworzenia funduszu remontowego dla obiektów, w których zlokalizowane są lokale służby zdrowia i wnioskuje o zabezpieczenie w budżecie na 2008r. kwoty  300.000 zł na niezbędne remonty celem przystosowanie  obiektów dla potrzeb osób niepełnosprawnych, zgodnie z wymogami ustawy o zakładach opieki zdrowotnej, tj. wykonanie 2 wind ( ul.Sienkiewicza 8 i ul.N/Bialką 1), podjazdu (ul.Bestwińska 15) i ubikacji. Opinie jw. przyjęto w wyniku głosowania jednogłośnie przy 5 głosujących.
Ad.3)

Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk poinformował o piśmie  Czechowickiej Spółdzielni Mieszkaniowej z dnia 20 sierpnia 2007r.  stanowiącym odpowiedź do sprawy problemu bezdomnych kotów na osiedlu Traugutta w Czechowicach-Dziedzicach. Z ww. pismem członkowie komisji zapoznali się.
Radny Łukasz Dobucki jako mieszkaniec ww. osiedla zrelacjonował aktualną sytuację dotyczącą zjawiska bezdomnych kotów w tym rejonie miasta. Jest to problem, który  przerodził się w konflikt. Należy go rozwiązać bezzwłocznie. Trzeba pomóc rozwiązać problem wspólnie przy udziale gminy i CzSM, poprzez wyłapanie kotów przez specjalistyczną firmę i przewiezienie  do schroniska  na koszt gminy. 

Zgłosił wniosek do Burmistrza o zdecydowane rozwiązanie problemu  bezdomnych kotów na osiedlu Traugutta przez profesjonalną firmę i przewiezienie kotów do schroniska dla zwierząt w Bielsku-Białej.

Głosowanie wniosku: za-5, przy 5 głosujących.

Komisja Polityki Społecznej   zwraca się do Burmistrza o zdecydowane rozwiązanie problemu bezdomnych kotów w gminie. Komisja proponuje zlecenie usunięcia kotów z osiedla Traugutta i ul.Dolnej specjalistycznej firmie i przewiezienie ich do schroniska w Bielsku-Białej.

Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk poinformował o pismach Pani Ireny Hasselgren zam. w Czechowicach-Dziedzicach. Członkowie komisji otrzymali kserokopie ww. pism. 

Komisja Polityki Społecznej  zapoznała się z pismami Pani Ireny Hasselgren i przyjęła do wiadomości. (za-5, przy 5 głosujących).

Na tym posiedzenie zakończono. Komisja trwała do godz. 17,40.

Protokół Renata Gabryś
Ustalenia końcowe.

I.Opinie Komisji Polityki Społecznej do projektów uchwał na sesję 4.09.2007r.
Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007r. ( za-5, przeciw-0,wstrzymało się-0, przy 5 głosujących).

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przystąpienia do przetargu na nabycie nieruchomości. ( za-5, przeciw-0, wstrzymało się-0, przy 5 głosujących).

Komisja Polityki Społecznej przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie zmiany podziału Gminy Czechowice-Dziedzice na stałe obwody głosowania.  ( za-5, przeciw-0, wstrzymało się-0, przy 5 głosujących).

Komisja Polityki Społecznej przyjmuje do wiadomości projekt uchwały w sprawie nadania statutu Przedsiębiorstwu Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach. 
Komisja Polityki Społecznej przyjmuje do wiadomości projekt uchwały w sprawie nadania statutu Miejskiemu Ośrodkowi Sportu i Rekreacji w Czechowicach-Dziedzicach. 
II. Opinie do korespondencji.
Komisja Polityki Społecznej, po zapoznaniu się z pismem Z-cy Burmistrza z dnia 12 lipca 2007r. , popiera propozycję utworzenia funduszu remontowego dla obiektów, w których zlokalizowane są lokale służby zdrowia.

Komisja Polityki Społecznej wnioskuje o zabezpieczenie w budżecie na 2008r. kwoty  300.000 zł na niezbędne remonty w ww. budynkach celem przystosowanie  ich dla potrzeb osób niepełnosprawnych, zgodnie z wymogami ustawy o zakładach opieki zdrowotnej, tj. wykonanie 2 wind 
( ul.Sienkiewicza 8 i ul.N/Bialką 1), podjazdu (ul.Bestwińska 15) i ubikacji.
Opinie jw. przyjęto w wyniku głosowania jednogłośnie przy 5 głosujących.

Komisja Polityki Społecznej   zwraca się do Burmistrza o zdecydowane rozwiązanie problemu bezdomnych kotów w gminie. Komisja proponuje zlecenie usunięcia kotów z osiedla Traugutta i ul.Dolnej specjalistycznej firmie i przewiezienie ich do schroniska w Bielsku-Białej.

Opinie jw. przyjęto w wyniku głosowania jednogłośnie przy 5 głosujących.

Komisja Polityki Społecznej  zapoznała się z pismami Pani Ireny Hasselgren i przyjęła do wiadomości. (za-5, przy 5 głosujących).
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