Protokół Nr 16/07

z posiedzenia Komisji Polityki Społecznej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 21 listopada 2007r.

W posiedzeniu udział wzięli:

-Członkowie Komisji Polityki Społecznej wg załączonej listy obecności.

-Zastępcy Burmistrza: Jacek Puchała i Stanisław Czyż 

-Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek
Tematyka  posiedzenia:

1. Opiniowanie  projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej na 27.11.2007r.
2. Sprawy bieżące.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 16,3o w sali Nr 003  gmachu Urzędu Miejskiego.
Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk.

Na początek Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk  powitał członków Komisji oraz zaproszonych  gości. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia (5 obecnych, na 5 wg składu osobowego).

Ad.I.

Rozpatrzenie projektów uchwał w następującej sprawie :
Jako pierwszy omówiono projekt uchwały zaproponowany w porządku sesji  w pakt V. ppkt 13. w sprawie ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe lokalnego transportu zbiorowego wykonywane przez Zakład Budżetowy – Przedsiębiorstwo Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza.
Projekt ww. uchwały omówił Z-ca Burmistrza Jacek Puchała, informując, że wykonując zadania własne Gminy Czechowice-Dziedzice w formie pasażerskich przewozów lokalnych na podstawie przepisów prawa, Dyrektor PKM zwrócił się o zaakceptowanie proponowanych cen biletów. Proponowana podwyżka cen biletów spowodowałaby zwiększenie dochodów Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej szacunkowo o kwotę ok. 143 000 zł. Przewidywany wzrost dochodów przeznaczony zostanie na pokrycie wzrostu cen paliw oraz usług serwisowych i wzrostu cen części zamiennych (średni wiek autobusu w Przedsiębiorstwie wynosi kilkanaście lat). Proponowana podwyżka objęłaby bilety miesięczne wraz z nowymi uregulowaniami w tym zakresie. Proponuje się wprowadzenie biletów szkolnych w rozbiciu na miasto i gminę Czechowice-Dziedzice oraz dodatkowo miasto Bielsko-Biała. Ponadto: określenie granicy wieku na bilet szkolny do 26 lat, dookreślenie sposobu korzystania z biletu szkolnego-junior, objęcie biletem szkolnym-junior dzieci w wieku przedszkolnym. 
Kolejną nowość stanowi propozycja wprowadzenia biletu jednodniowego. Zaakceptowana podwyżka cen biletów i wprowadzone nowe rozwiązania nie spowodują braku konkurencyjności w tym zakresie wobec innych przedsiębiorstw komunikacyjnych.

Załączniki do uzasadnienia przedstawiają:

· wykaz cen biletów wybranych przewoźników,

· struktura wpływów wg proponowanej podwyżki.
Komisja Polityki Społecznej, po zapoznaniu się z projektem uchwały zmieniającym uchwałę w sprawie ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe lokalnego transportu zbiorowego wykonywane przez Zakład Budżetowy – Przedsiębiorstwo Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach, wnioskuje:

- przedstawienie na sesji analizy przychodowo-kosztowej PKM w dniu 27.11.2007r.
-podać stan taboru PKM ( wg wieku);

-rozważyć propozycję podwyżek cen biletów jednorazowych w obrębie Czechowic-Dziedzic ( sporządzenie symulacji podwyżek cen biletów).
Głosowanie ww. opinii: za-5, przy 5 głosujących.
Z-ca Burmistrza Jacek Puchała opuścił posiedzenie komisji.
Następnie Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek omówiła projekty uchwał: w sprawie zmian w budżecie na 2007r. i  okołobudżetowe.
Ad.V. zaproponowanego  porządku sesji ppkt:

10. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007 – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza.

Poinformowała, że  w projekcie niniejszej uchwały Burmistrz proponuje dokonać zmian w budżecie Gminy:

DOCHODY :

Zwiększa się dochody o kwotę –      76 530 zł

Minister Finansów pismem Nr ST3-4822-1/2007 z dnia 26 października 2007r. poinformował nas o zwiększeniu dochodów dla naszej gminy ze środków rezerwy subwencji ogólnej o kwotę 14 205 zł.

Zwiększa się dochody w dziale 758 Różne rozliczenia z tyt. środków na uzupełnienie dochodów gmin. 

W dniu 12 października br. Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przekazał naszej gminie środki w wysokości 33 325 zł, zgodnie z naszym wnioskiem dotyczącym rekompensaty utraconych dochodów z tyt. zwolnień określonych w ustawie o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudniania osób niepełnosprawnych. Zwiększa się dochody o kwotę 33 325 zł, w dziale 756 Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem.

Szkoła Podstawowa Nr 2 w Czechowicach-Dziedzicach przystąpiła do Programu „Uczenie się przez całe życie (1)” Comenius – Partnerski Projekt Szkół. Podpisano umowę Nr 07-POL01-CO06-00454-3

zawartą z Fundacją Rozwoju Systemu Edukacji – Narodową Agencją Programu „Uczenie się przez całe życie” z siedzibą w Warszawie. Proponuje się zwiększyć dochody z tyt. dotacji celowej na zadania własne o kwotę 25 600 zł w dziale 801 Oświata i wychowanie rozdz.80101 Szkoły podstawowe.

W związku z wpłatami celowymi na organizację Dni Czechowic-Dziedzic proponuje się zwiększyć dochody w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego o kwotę 3 400 zł.

WYDATKI:

Zwiększa się wydatki o kwotę –   76 530 zł

W związku z przystąpieniem Szkoły Podstawowej Nr 2 w Czechowicach-Dziedzicach do Programu „Uczenie się przez całe życie (1)” Comenius – Partnerski Projekt Szkół, zwiększa się wydatki bieżące o kwotę 25 600 zł w dziale 801 Oświata i wychowanie rozdz.80101 Szkoły podstawowe na realizację programu.

Dokonując rozliczenia płac w placówkach oświatowych na dzień 31.10.2007r. wynika że zaplanowane środki nie będą wystarczające na pokrycie wynagrodzeń i pochodnych do końca roku (regulacje płacowe nauczycieli). Burmistrz  proponuje zwiększyć wydatki bieżące w tym: wynagrodzenia i składki naliczone od wynagrodzeń o kwotę 3 648 zł w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz.80101 Szkoły podstawowe. 

Prezydent miasta Tychy przesłał do naszej gminy porozumienie w sprawie zwrotu kosztów dotacji udzielanej przez miasto Tychy na każdego ucznia uczęszczającego do przedszkola publicznego prowadzonego przez organ inny niż jednostka samorządu terytorialnego i/lub przedszkola niepublicznego, na terenie miasta Tychy a nie będącego mieszkańcem miasta Tychy. 

Do Przedszkola Niepublicznego Integracyjnego w Tychach uczęszcza jedno dziecko z naszej gminy.

W celu dokonania zwrotu kosztów dotacji, proponuje się zwiększyć wydatki bieżące w tym: dotację o kwotę 5 452 zł w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz.80104 Przedszkola.

W związku z planowanym remontem Przedszkola Publicznego w Ligocie i koniecznością zakupu kondensacyjnego pieca do centralnego ogrzewania wraz z częściową armaturą i wkładem kominowym, proponuję zwiększyć wydatki majątkowe o kwotę 35 000 zł w dziale 801 Oświata i wychowanie rozdz.80104 Przedszkola.

Na wniosek Dyrektora Administracji Zasobów Komunalnych w Czechowicach-Dziedzicach proponuje się zwiększyć wydatki bieżące o kwotę 3 430 zł, w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, rozdz.90005 Ochrona powietrza atmosferycznego i klimatu. Środki zostaną przeznaczone 

na pokrycie odsetek od zaciągniętej pożyczki na zadanie „Ograniczenie niskiej emisji w budynkach jednorodzinnych”.

W związku z dokonaną wpłatą celową na obchody Dni Czechowic-Dziedzic w wysokości 3 400 zł, proponuje się zwiększyć wydatki bieżące w tym: wynagrodzenia i składki naliczone od wynagrodzeń,

w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, rozdz.92105 Pozostałe zadania w zakresie kultury. Środki zostaną przeznaczone na pokrycie umów zleceń na prowadzenie imprez kulturalnych, obsługę nagłośnienia oraz występy artystyczne.

Przeniesienia pomiędzy działami po stronie wydatków:

Po dokonaniu zakupu autobusów do PKM, Urząd Skarbowy zwrócił podatek VAT, co wpłynęło na zmniejszenie wydatków. Proponuje się zmniejszyć wydatki majątkowe w tym: dotację celową z budżetu na finansowanie zakupu inwestycyjnego zakładu budżetowego o kwotę 207 321 zł.

W dziale 600 Transport i łączność rozdz.60016 Drogi publiczne gminne zaplanowano zadanie majątkowe pn. „Modernizacja ul.Rybackiej w Ligocie”. Po realizacji zadania pozostały niewykorzystane środki. Proponuje się zmniejszyć wydatki majątkowe na tym zadaniu o kwotę 35 000 zł.

  W uchwale budżetowej na 2007r. zostało zaplanowane zadanie majątkowe pn. „Wymiana rurociągu ciepłowniczego na osiedlu przy ul.Bestwińskiej”. W ramach zadania wykonano projekt budowlany, pokryto koszty usług geodezyjnych i wypisu z rejestru gruntów oraz map. Z uwagi na aktualną aurę pogodową i procedurę przetargową oraz okres grzewczy, zadanie nie jest możliwe do wykonania w tym roku. Burmistrz proponuje zmniejszyć wydatki majątkowe o kwotę 139 426 zł w dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa rozdz.70004 Różne jednostki obsługi gospodarki mieszkaniowej.  

Po rozliczeniu zakupów inwestycyjnych pozostały na niektórych zadaniach niewykorzystane środki.

Na wniosek Dyrektora ZOPO, proponuje  się zmniejszyć wydatki majątkowe w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza rozdz.85401 Świetlice szkolne o kwotę 940 zł, w tym na zadaniach: „Zakup obieraczki do ziemniaków do SP Nr 2 w Czechowicach-Dziedzicach” o kwotę 470 zł, „Zakup obieraczki do ziemniaków do SP Nr 4 w Czechowicach-Dziedzicach” o kwotę 470 zł, a zwiększyć wydatki majątkowe w dziale 801 Oświata i wychowanie rozdz.80104 Przedszkola o kwotę 940 zł z przeznaczeniem na zadanie „Zakup szafy przelotowej do ZSP Nr 1 w Czechowicach-Dziedzicach”.  

Burmistrz proponuje w dziale 750 Administracja publiczna rozdz.75023 Urzędy gmin (miast i miast na prawach powiatu) zwiększyć wydatki majątkowe o kwotę 52 000 zł i wprowadzić nowe zakupy inwestycyjne pn.:

„Zakup urządzenia do oprawy dokumentacji Unibind” w kwocie 8 500 zł (urządzenie zostanie zakupione na potrzeby Wydziału Strategii i Rozwoju Miasta oraz do Biura Rady Miejskiej), „Zabezpieczenie sieci INTERNET” w kwocie 15 000 zł, „Zakup urządzenia do wizualizacji miasta w sieci INTERNET” w kwocie 10 000 zł, „Rozbudowa centrali telefonicznej i sieci wewnętrznej” w kwocie 10 500 zł, „Zakup kserokopiarek do Urzędu Miejskiego” w kwocie 8 000 zł (zwiększa się zakres rzeczowy zadania, kserokopiarka zostanie zakupiona do Wydziału Inwestycji, Remontów i Zamówień Publicznych) .
Dokonując rozliczenia płac w placówkach oświatowych na dzień 31.10.2007r. wynika że zaplanowane środki nie będą wystarczające na pokrycie wynagrodzeń i pochodnych do końca roku (regulacje płacowe nauczycieli). Proponuje się zwiększyć wydatki bieżące w tym: wynagrodzenia i składki naliczone od wynagrodzeń w dziale 801 Oświata i wychowanie, w rozdz.80101 Szkoły podstawowe o kwotę 71 712 zł, w rozdz.80104 Przedszkola o kwotę 49 800 zł, w rozdz.80110 Gimnazja o kwotę 131 235 zł.

Na wniosek Dyrektora Administracji Zasobów Komunalnych, proponuje się w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska rozdz.90002 Gospodarka odpadami zwiększyć wydatki majątkowe na zadanie „Studium wykonalności projektu rekultywacji wysypiska odpadów komunalnych” o kwotę 15 000 zł. Studium jest niezbędne w celu pozyskania środków unijnych. 

Proponuje się zwiększyć wydatki bieżące w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska rozdz.90003 Oczyszczanie miast i wsi o kwotę 32 000 zł, z przeznaczeniem na zakup trzech słupów ogłoszeniowych – kwota 6 500 zł, na akcję zimową na drogach gminnych – kwota 25 500 zł.

Na wniosek Dyrektora Miejskiej Biblioteki Publicznej w Czechowicach-Dziedzicach, Burmistrz  proponuje zwiększyć wydatki majątkowe w tym: dotacja celowa z budżetu na finansowanie zakupów inwestycyjnych dla instytucji kultury o kwotę 30 000 zł na zadanie „Zakup czytnika kodów kreskowych oraz sprzętu komputerowego” w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego rozdz.92116 Biblioteki. Zakup sprzętu komputerowego jest niezbędny, aby móc wyjść naprzeciw zapotrzebowa- niom czytelników w uzyskaniu szybkiego i bezpłatnego dostępu do informacji. Posiadany sprzęt komputerowy jest przestarzały i ulega ciągłym awariom. 

Przeniesienia w ramach rozdziału po stronie wydatków:

Po dokonaniu zakupu autobusów do PKM, Urząd Skarbowy zwrócił podatek VAT, co wpłynęło na zmniejszenie wydatków. Proponuje się w dziale 600 Transport i łączność dokonać przeniesień pomiędzy rozdziałami i zmniejszyć rozdz.60004 Lokalny transport zbiorowy, wydatki majątkowe w tym: dotację celową z budżetu na finansowanie zakupu inwestycyjnego zakładu budżetowego o kwotę 38 000 zł na zadaniu „Zakup autobusów do PKM”, natomiast zwiększyć rozdz.60016 Drogi publiczne gminne, wydatki majątkowe o kwotę 38 000 zł na nowe zadanie „Wykonanie nakrycia zimowego niecki fontanny ze zintegrowanym stojakiem na choinkę świąteczną.

Po rozliczeniu zakupów inwestycyjnych pozostały na niektórych zadaniach niewykorzystane środki.

Na wniosek Dyrektora ZOPO, proponuje się w dziale 801 Oświata i wychowanie zmniejszyć wydatki majątkowe o kwotę 1 659 zł, w rozdz.80114 Zespoły obsługi ekonomiczno-administracyjnej szkół  na zadaniu „Zakup zestawów komputerowych wraz z oprogramowaniem”, a zwiększyć wydatki majątkowe o kwotę 1 659 zł w rozdz.80104 Przedszkola z przeznaczeniem na zadanie „Zakup szafy przelotowej do ZSP Nr 1 w Czechowicach-Dziedzicach”. 

Na wniosek Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej proponuje się dokonać zakupu samochodu 9-cio osobowego przystosowanego do przewozu osób niepełnosprawnych – pensjonariuszy Domu Pomocy Społecznej „Złota Jesień” i Domu Dziennego Pobytu. Koszt samochodu wynosi ok. 120 000 zł.

Ponadto Burmistrz proponuje w dziale 852 Pomoc społeczna zmniejszyć wydatki majątkowe w rozdz.85203 Ośrodki wsparcia na zadaniu „Rozbudowa i modernizacja budynku Ośrodka Dziennego Pobytu przy ul.A.Mickiewicza w Czechowicach-Dziedzicach” o kwotę 120 000 zł, natomiast zwiększyć wydatki majątkowe w rozdz.85219 Ośrodki pomocy społecznej i wprowadzić zadanie „Zakup samochodu osobowego do przewozu osób niepełnosprawnych”.
Zmiany w Załączniku  Nr 6  – „Wykaz wydatków majątkowych do budżetu na rok 2007”

Dyrektor Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach wystąpił z wnioskiem o zakup podnośnika śrubowego kolumnowego umożliwiającego mobilność w prowadzeniu napraw na stanowiskach niewyposażonych w kanały naprawcze. Ponadto umożliwi mycie podwozia autobusów, prowadzenie napraw zarówno na stanowiskach naprawczych jak również na placu postojowym autobusów. Wpłynie również na poprawę bezpieczeństwa pracy. Proponuję zmniejszyć zadanie „Zakup autobusów do PKM” o kwotę 90 000 zł, a wprowadzić nowe zadanie „Zakup podnośnika kolumnowego do PKM” o kwotę 90 000 zł. 

 Po rozliczeniu zakupów inwestycyjnych pozostały na niektórych zadaniach niewykorzystane środki.

Na wniosek Dyrektora ZOPO, proponuje się w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz.80104 Przedszkola zmniejszyć wydatki majątkowe o kwotę 1 306 zł na zadaniach: „Zakup zestawu komputerowego do PP Nr 6 w Czechowicach-Dziedzicach” o kwotę 748 zł, „Zakup patelni elektrycznej do PP Nr 10 w Czechowicach-Dziedzicach” o kwotę 161 zł, „Zakup szafy przelotowej do PP Nr 10 w Czechowicach-Dziedzicach” o kwotę 397 zł.

Zmiany w Załączniku Nr 11 - „Szczegółowe zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2007 rok”

Z uwagi na duże zainteresowanie mieszkańców naszej gminy bezpłatnym odbiorem odpadów komunalnych niebezpiecznych, w tym zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego proponuje się W dziale V. Gospodarka odpadami zmniejszyć pkt.3. Inwestycje programu kompleksowej gospodarki

odpadami dla miasta Bielska-Białej i gmin powiatu bielskiego o kwotę
 25 000 zł, a zwiększyć pkt.1. Realizacja zadań wynikających z planu gospodarki odpadami o kwotę
 25 000 zł w tym: zorganizowanie zbiórki odpadów niebezpiecznych o kwotę 25 000 zł.
Komisja Polityki Społecznej, po wysłuchaniu Skarbnika Miasta pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok  2007 w działach dotyczących zakresu komisji, tj. dział 852 Opieka społeczna.
Opinię przyjęto jednogłośnie przy 5 głosujących.
Ppkt 11. porządku sesji projekt uchwały w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z upływem 2007 r. – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza.
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, że do budżetu na rok 2007 zostało wprowadzone zadanie pn.  

 - budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie ul. Bachorek i ul. Szkolnej w Czechowicach – Dziedzicach- 909.000 zł.
Z uwagi na to, że środki przeznaczone na budowę tej kanalizacji pochodzą z umorzenia pożyczek zaciągniętych w WFOŚ, wprowadzenie zadania do uchwały budżetowej stało się możliwe po decyzji Rady Nadzorczej WFOŚ, co nastąpiło 27.09.2007r ( uprawomocnienie decyzji w połowie października ). Po przyznaniu środków można było dopiero wszcząć procedurę przetargową. Podpisanie umowy przewiduje się więc  na początku grudnia, co uniemożliwia wydanie zaplanowanych na br., środków finansowych. 

Termin zakończenia zadania nie ulega zmianie - 30.06.2008r.
Komisja Polityki Społecznej, po wysłuchaniu Skarbnika Miasta pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z upływem 2007 r.
Opinię podjęto jednogłośnie przy 5 głosujących.
Ppkt 12. porządku sesji  projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na wykonanie w 2007 r. remontów nawierzchni dróg powiatowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek podała, że  w budżecie gminy na 2007r. zostało zaplanowane zadanie: „udzielenie przez Gminę pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla powiatu, przeznaczonej na wykonanie remontów dróg powiatowych na terenie naszej gminy. Aby przekazać dotację, zgodnie z obowiązującymi przepisami, należy  podjąć dodatkową uchwałę w tej sprawie oraz zawrzeć umowę z właścicielem dróg, tj. Starostwem Powiatowym w Bielsku-Białej, na podstawie której będzie można przekazać środki finansowe.
W projekcie nin. uchwały § 1. 1. jest zapis o udzieleniu  pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego z przeznaczeniem na wykonanie w 2007 r. remontów nawierzchni dróg powiatowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice, a mianowicie : ul. Drzymały, ul. Górnicza ( od ul. Kaniowskiej do ul. Drzymały), ul. Niepodległości ( od ronda do ul. Kolejowej ), ul. Towarowa ( od poczty do wiaduktu).

§ 2. stanowi, że pomoc finansowa , o której mowa w §  1 zostanie udzielona ze środków budżetu Gminy na rok 2007 w wysokości 500.000 zł.
Komisja Polityki Społecznej przyjęła projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na wykonanie w 2007 r. remontów nawierzchni dróg powiatowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice.

Opinię podjęto jednogłośnie przy 5 głosujących.
Ppkt 7. porządku sesji  projekt uchwały w sprawie w określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz sposobu jego poboru na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice- inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza.
Skarbnik  Miasta  Krystyna Wiącek podała, że określone w projekcie uchwały stawki podatku od nieruchomości na 2008 rok   uległy zmianie w stosunku do stawek obowiązujących na terenie Gminy w 2007 roku  o 3%. Przedmioty opodatkowania podatkiem od nieruchomości oraz zestawienie  stawek podatku od nieruchomości wg projektu uchwały na 2008 rok i obowiązujących na terenie Gminy  w 2007 roku   stanowi załącznik Nr 1 do uzasadnienia. Zwolnienia ustawowe  z podatku od nieruchomości stanowi załącznik  Nr 2 do uzasadnienia projektu uchwały i zostaną podane do publicznej wiadomości w sposób przyjęty na terenie naszej Gminy.

Komisja Polityki Społecznej przyjęła projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz sposobu jego poboru na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice.

Opinię podjęto jednogłośnie przy 5 głosujących.

Ppkt 8. porządku sesji projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice –  inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza.

Skarbnik  Miasta  Krystyna Wiącek uzasadniła  projekt uchwały Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w sprawie podatku od środków transportowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice, podając:
zgodnie z art. 10 ustawy z dnia 12 stycznia 1991 roku o podatkach i opłatach lokalnych, Rada Gminy określa w drodze uchwały wysokość stawek podatku od środków transportowych. Stawki ustalone przez Radę Gminy nie mogą być niższe od stawek minimalnych, ani też wyższe od stawek maksymalnych ustalonych przez Ministra Finansów. Stawki maksymalne na rok 2008 wzrosły o 2,2%, natomiast stawki minimalne nie uległy zmianie.

Określone w projekcie uchwały stawki podatku od środków transportowych na rok 2008 uległy podwyższeniu w stosunku do stawek obowiązujących na terenie Gminy w 2007 roku  o 3% (z uwzględnieniem zaokrąglenia do pełnych złotych), z wyjątkiem:

· samochodów ciężarowych o DMC równej 29 t i wyższej,

· ciągników siodłowych (DMC zespołu pojazdów) powyżej 36 t do poniżej 40 t – inne systemy zawieszenia,

· ciągników siodłowych (DMC zespołu pojazdów) powyżej 40 t i wyższej – inne systemy zawieszenia.

W tych przypadkach proponowana stawka na 2008 rok wzrasta o 2,2% i jest równa stawce maksymalnej.

Od 1 stycznia 2008 roku z opodatkowania podatkiem od środków transportowych zostały wyłączone pojazdy o dopuszczalnej masie całkowitej równej 3,5 tony. 

Przedmioty opodatkowania podatkiem od środków transportowych i zestawienie stawek podatku  wg  projektu  uchwały  na  rok  2008 , oraz  obowiązujące  stawki w roku 2007 ujęto w  załączniku.

Komisja Polityki Społecznej przyjęła projekt uchwały w sprawie określenia
wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice
Opinię podjęto jednogłośnie przy 5 głosujących.

Ppkt 9. porządku sesji projekt uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;

Skarbnik  Miasta  Krystyna Wiącek  podała uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów.
Poinformowała, że rok 2007 jest ostatnim rokiem obowiązywania podatku od posiadania psa. Od 2008r. w miejsce zniesionego podatku od posiadania psów, wprowadzono opłatę od posiadania psów. Różnica pomiędzy nimi polega na tym, że o ile ustalenie stawek i pobór podatku było obligatoryjne (podjęcie uchwały było obowiązkowe), to opłatę pobiera się, o ile Rada Gminy tak postanowi. Zgodnie bowiem z art.18a ust.1 ustawy 12 stycznia 1991r. o podatkach i opłatach lokalnych, „Rada gminy może wprowadzić opłatę od posiadania psów.”

Ze względu na to, że gmina ponosi koszty wyłapywania i oddawania do schroniska bezpańskich psów – ok. 23 tys. zł do 30 września br. – proponuje się  wprowadzenie na terenie gminy Czechowice-Dziedzice opłaty od posiadania psów. Maksymalna stawka opłaty wynosi 100 zł. Proponowana stawka opłaty – 30 zł rocznie od jednego psa. Stawka podatku obowiązująca w 2006 i 2007 wynosiła 25 złotych, zaś wpływy z tego tytułu za 9 miesięcy 2007r. wyniosły 18,5 tys. zł.  Z mocy ustawy opłaty od posiadania psów nie pobiera się od:

- osób zaliczonych do znacznego stopnia niepełnosprawności w rozumieniu przepisów o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych – z tytułu posiadania jednego psa,

- osób w wieku powyżej 65 lat prowadzących samodzielnie gospodarstwo domowe – z tytułu posiadania jednego psa,

- podatników podatku rolnego od gospodarstw rolnych – z tytułu posiadania nie więcej niż dwóch psów.

Komisja Polityki Społecznej przyjęła projekt uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice.
Opinię podjęto jednogłośnie przy 5 głosujących.

Ppkt 14. porządku sesji projekt uchwały w sprawie Programu Współpracy Gminy Czechowice-Dziedzice z Organizacjami Pozarządowymi oraz z pozostałymi podmiotami  prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2008 – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza.

Ustawa z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie nakłada na gminy obowiązek uchwalania rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi.

Program Współpracy Gminy Czechowice-Dziedzice z Organizacjami Pozarządowymi oraz pozostałymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2008 stanowi uszczegółowienie przedmiotu współpracy gminy z organizacjami pozarządowymi.

W/w Program określa formy i sfery działalności, które mają być realizowane we współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz prezentują kierunki współpracy Gminy Czechowice-Dziedzice     z organizacjami pozarządowymi. 
Członek Komisji Damian Żelazny podał, że Burmistrz uwzględnił wcześniejsze uwagi Komisji Oświaty, Kultury i Sportu w sprawie zmniejszenia udziału % środków finansowych do 15 % , a także zaproponował w projekcie budżetu na 2008r. podwyższenie kwoty dla organizacji pozarządowych na realizację zadań  publicznych do 546.000 zł  ( wcześniej było to 455.000 zł).

Komisja Polityki Społecznej przyjęła projekt uchwały w sprawie Programu Współpracy Gminy Czechowice-Dziedzice z Organizacjami Pozarządowymi oraz z pozostałymi podmiotami  prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2008.

Opinię podjęto jednogłośnie przy 5 głosujących.

Komisja Polityki Społecznej zapoznała się i przyjęła do wiadomości projekty uchwał w sprawach:
1.powiadomienia Sekretarza Miasta o obowiązku przedłożenia oświadczenia lustracyjnego;
2.powiadomienia Skarbnika Miasta o obowiązku przedłożenia oświadczenia lustracyjnego ;
3.uchwalenia kodeksu etycznego radnych Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach;
4.przyznania stypendiów;
5.ustanowienia oraz określenia warunków i trybu przyznawania, wstrzymywania i pozbawiania stypendiów sportowych dla zawodników za osiągnięcie wysokich wyników sportowych w międzynarodowym współzawodnictwie sportowym;
6.ustanowienia oraz określenia warunków i trybu przyznawania wyróżnień i nagród, rodzajów wyróżnień i nagród oraz wysokości nagród pieniężnych za osiągnięcie wysokich wyników sportowych w międzynarodowym lub krajowym współzawodnictwie sportowym.
Następnie uzasadnienia do projektów uchwał przedstawił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż.
Ppkt 15. porządku sesji projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dalszą dzierżawę działek stanowiących własność Gminy Czechowice-Dziedzice.
Stanisław Czyż podał, że z dniem 31 grudnia 2007 r.  upływa termin obowiązywania umów dzierżawy działek stanowiących własność Gminy Czechowice-Dziedzice, zawartych na czas oznaczony do 3 lat i w związku z tym wpływają wnioski o zawarcie kolejnych umów z tymi samymi dzierżawcami. 

Ustawa z dnia 24 sierpnia 2007 r. o zmianie ustawy o gospodarce nieruchomościami oraz o zmianie niektórych innych ustaw dokonała zmianę  w ustawie z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym w art. 18 w ust. 2 w pkt 9 lit. a. Zgodnie z w/w art. uchwała Rady Miejskiej jest wymagana w przypadku, gdy po umowie zawartej na czas oznaczony do 3 lat strony zawierają kolejne umowy, których przedmiotem jest ta sama nieruchomość.

Biorąc powyższe pod uwagę podjęcie stosownej uchwały w tym zakresie jest niezbędne. 
Do projektu uchwały  załączony jest wykaz zawierający 89 działek przeznaczonych do oddania w dzierżawę. Są to działki wykorzystywane dla celów rolniczych, nie są to w żadnym razie działki  komercyjne.
Dodał, że na sesję Rady Miejskiej zostanie przestawiona informacji na temat wysokości opłat dzierżawnych.

Komisja Polityki Społecznej przyjęła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dalszą dzierżawę działek stanowiących własność Gminy Czechowice-Dziedzice.

Opinię przyjęto jednogłośnie przy 5 głosujących.
Ppkt 16. porządku sesji to projekt uchwały w sprawie upoważnienia Burmistrza Czechowic-Dziedzic do reprezentowania interesów Gminy Czechowice-Dziedzice jako wspólnika Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Spółka z ograniczona odpowiedzialnością poprzez uczestniczenie w Zgromadzeniu Wspólników oraz wykonywanie prawa głosu.
Stanisław Czyż  poinformował, że w wyniku realizacji uchwały Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach nr XXX/363/05 z dnia 9 lutego 2005 r. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie udziałów jednoosobowej Spółki Gminy Czechowice-Dziedzice – Przedsiębiorstwo Inżynierii Miejskiej Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością i zgodnej z nią uchwały Rady Nadzorczej Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Spółka z o.o. w Czechowicach-Dziedzicach nr 27/IV/RN/05 z dnia 6 kwietnia 2005 r. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie udziałów spółki oraz zawartej w dniu 29 sierpnia  2007 r. przed Sądem Okręgowym w Katowicach ugody w dniu 31 października 2007 r. pomiędzy Gminą Czechowice-Dziedzice a Gminą Goczałkowice-Zdrój zawarta została umowa zbycia udziałów. Zgodnie z powyższą umową Gmina Goczałkowice-Zdrój objęła 2236 udziałów ww. Spółki o łącznej wartości 2 236 000 zł. Umowa stanowiła ostateczne rozliczenie finansowe pomiędzy stronami stosownie do umowy nr GKT – 17/8/94 z dnia 18 listopada 1994 r. dot. udziału Gminy Goczałkowice-Zdrój w zadaniu inwestycyjnym pn. Oczyszczalnia ścieków w Czechowicach-Dziedzicach. Tym samym Przedsiębiorstwo Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. utraciło status jednoosobowej spółki gminy, w której zgodnie z art. 12 ust. 4 ustawy z dnia 20 grudnia 1996 r. o gospodarce komunalnej, „funkcję zgromadzenia wspólników (walnego zgromadzenia) pełnią organy wykonawcze tych jednostek samorządu terytorialnego”. 

W związku z powyższym oraz w oparciu o art. art. 31 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym mówiący, że „wójt kieruje bieżącymi sprawami gminy oraz reprezentuje ją na zewnątrz” zwracam się do wysokiej Rady o upoważnienie mnie na podstawie art. 243 § 1 i 2 Kodeksu spółek handlowych do reprezentowania Gminy w Spółce jako wspólnika oraz wykonywania prawa głosu.

Komisja Polityki Społecznej przyjęła projekt uchwały w sprawie upoważnienia Burmistrza Czechowic-Dziedzic do reprezentowania interesów Gminy Czechowice-Dziedzice jako wspólnika Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Spółka z ograniczona odpowiedzialnością poprzez uczestniczenie w Zgromadzeniu Wspólników oraz wykonywanie prawa głosu.

Opinię przyjęto jednogłośnie przy 5 głosujących.
Ppkt 17. porządku sesji projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na terenie gminy Czechowice-Dziedzice.
Stanisław Czyż poinformował, że do Urzędu wpłynęło pismo z Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach Spółka Akcyjna w sprawie zmiany wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych w gminie Czechowice-Dziedzice na lata 2007-2011 w zakresie roku 2008.

W części  modernizacja sieci wodociągowej w 2008 r. wprowadzono następujące zmiany:

- w pozycji „ ul.Narutowicza” zostały zaktualizowane średnice wodociągu z  110/32   na 160/110/32, nakłady zmieniono z 190.000 zł na 282.000 zł,

 Zmiana wynika ze zmniejszenia wielkości odpisów amortyzacyjnych i wzrostu    kosztów przebudowy wodociągu w ul.Narutowicza.

-zadanie „ul. Topolowa (osiedle bloków)” zastąpiono zadaniem „wodomierze  

technologiczne, przepływomierze(ul.Nad Białką).

Zmiana ta wynika z konieczności eliminowania strat wody w rejonie Kopalni 

i osiedla Kolonia Górnicza. Montaż wodomierzy i przepływomierzy pozwoli  

kontrolować przepływ wody w tym rejonie co wpłynie na możliwość szybkiej lokalizacji awarii  i natychmiastową likwidację przyczyny powstawania strat wody.

-w pozycji „ ul.Kasprowicza” zostały zaktualizowane średnice wodociągu z 110/40 na   160/40, nakłady zmieniono z 180.000 zł na 10.000 zł.

Zakres zadania będzie obejmował wykonanie projektu budowlanego na  

modernizację awaryjnej i częściowo azbestowej sieci wodociągowej.

-w pozycji „Kanał sanitarny w ul.Barabasza” zmieniono nakłady z 20.000 zł 

na 10.000 zł.

Zakres zadania będzie obejmował wykonanie projektu budowlanego na przebudowę  kanału sanitarnego.

-w pozycji „przyłącza, sięgacze, wykup” zmieniono długości z 100mb na 350 mb oraz  nakłady z 103.000 zł na 60.000 zł.

 Zadanie obejmuje partycypację w kosztach budowy odcinków sieci, przebudowę  przyłączy wodociągowych, wykup wybudowanych przez inwestorów odcinków sieci. 

Dodał, że w gestii Rady Miejskiej jest decyzja, czy przyjmie, czy też nie proponowane zmiany w planie   wieloletnim rozwoju i modernizacji  wodociągów na 2008r.

Ponadto poinformował, że  Minister Skarbu podjął  decyzję o przekazaniu 85 % akcji RPWiK Tychy gminie Tychy.  Rada Miejska w Tychach podjęła uchwałę  o przekazaniu udziałów w majątku RPWiK na rzecz gmin, na terenie których znajduje się majątek tego zakładu. Dotyczy to m.in.  Brzeszcz i Czechowic-Dziedzic. Na dziś jest kwestia wyceny majątku. Dodał, że stan sieci  wodociągowej RPWiK  jest złym i w większości nadaje się do przebudowy.

Ponadto poinformował, że RPWiK Tychy ma opracowaną koncepcję i studium wykonalności modernizacji wodociągów. RPWiK  złożyło wniosek do NFOŚiGW o dotację na modernizację wodociągów  na kwotę ok. 27 mln zł. NFOŚiGW  nie rozpatruje wniosków samej gospodarki wodnej, ale łącznie z kanalizacją  istnieje szansa pozyskania środków. W obecnej chwili rozpatrywana jest możliwość  realizacji przebudowy wodociągów  łącznie z budową kanalizacji sanitarnej 

Oszacowano, że koszt  przebudowy wodociągów w gminie  to środki rzędu 30 mln zł. Można byłoby dołączyć do wniosku do Funduszu Spójności zadanie dotyczące przebudowy wodociągów w gminie.
Komisja Polityki Społecznej zapoznała się z projektem uchwały zmieniającym uchwałę w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na terenie gminy Czechowice-Dziedzice.

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał w sprawach ( za 4, przy 4 głosujących):
18.odpłatnego nabycia nieruchomości;
19.wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości;

20.zasad dofinansowania zadań związanych z utrzymaniem zadrzewienia rosnącego na terenie gminy Czechowice-Dziedzice;

21.zawierania porozumień pomiędzy gminą Czechowice-Dziedzice a innymi gminami, dotyczących zwrotu kosztów dotacji udzielonej przez inne gminy na każdego ucznia uczęszczającego do przedszkola publicznego prowadzonego przez organ inny niż jednostka samorządu terytorialnego i przedszkola niepublicznego, na terenie innych gmin a będącego mieszkańcem gminy Czechowice-Dziedzice.
Ad.2.

Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk poinformował o następujących sprawach:
-Wpłynęło zaproszenie z Fundacji ETOH-Błękitny Krzyż na szkolenie organizowane w dniach 26-28 listopada br. w  Miejskim Ośrodku Terapii Uzależnień przy ul.Nad Białką 1 w Czechowicach-Dziedzicach w godz. 8-16,00.

Komisja Polityki Społecznej przyjęła do widomości informację o ww. szkoleniu.

- Wpłynęło pismo Dyrektora ZOZ w Pszczynie z dnia 25.10.2007r.  podziękowanie za okazane zrozumienie wobec trudnej sytuacji finansowej   Szpitala Powiatowego w Pszczynie i przekazanie wniosku Komisji do Burmistrza o zarezerwowanie w projekcie budżetu gminy na 2008r. kwoty 16.000 zł. 
- Wpłynęło pismo od Fundacji  ETOH –Błękitny Krzyż w Bielsku-Białej  z dnia 4.11.2007r. w sprawie pomocy finansowej   Miejskiemu Ośrodkowi Terapii Uzależnień w Czechowicach-Dziedzicach. Przewodniczący Komisji przypomniał, że na ostatnim posiedzeniu komisji była ta sprawa wstępnie podjęta, była mowa o tym, że w ww. Ośrodku miały być usługi zdrowia psychicznego, które do dziś nie zostały zakontraktowane przez Fundację. Komisja oczekuje na informację odnośnie wywiązania się Fundacji ETOCH z umowy z 2006r. ( zakontraktowanie porad zdrowia psychicznego w NFZ).
- Wpłynęła odpowiedź na wniosek Komisji Nr 19/07 dot. budowy Domu Pomocy Społecznej.

Radny Krzysztof Szczypka zgłosił wniosek dotyczący oświetlenia odcinka elektrociepłowni w Czechowicach-Dziedzicach . Po dokonanej wizji w terenie w godzinach wieczornych stwierdził, że spośród 21 zamontowanych lamp w tym rejonie świeci tylko 10. 
Wniosek o rozwiązanie problemu dotyczącego oświetlenia elektrociepłowni oświetlającego drogę i chodnik przy ul.Legionów.

Głosowanie: za-4, przy 4 głosujących.

Komisja Polityki Społecznej wnioskuje o rozwiązanie  problemu dotyczącego oświetlenia elektrociepłowni oświetlającego drogę i chodnik przy ul.Legionów.
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż podał, że gmina wystąpi do elektrociepłowni o przekazanie na rzecz gminy oświetlenia jw.

Poruszono także kwestię udostępnienia informacji o nr telefonu alarmowego na jaki można zadzwonić w sprawie akcji Zima.

Ustalono termin następnego posiedzenia komisji na temat opiniowania projektu budżetu na 2008r. w zakresie działania Komisji Polityki Społecznej na 28.11.2007r. na godz. 16,00.
Na tym posiedzenie zakończono. Komisja trwała do godz.19,00.
Protokół Renata Gabryś

Wnioski i ustalenia końcowe:

I. Opinie Komisji Polityki Społecznej do projektów uchwał na sesję RM w dniu 27.11.2007r.

Komisja Polityki Społecznej, po zapoznaniu się z projektem uchwały zmieniającym uchwałę w sprawie ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe lokalnego transportu zbiorowego wykonywane przez Zakład Budżetowy – Przedsiębiorstwo Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach, wnioskuje:

- przedstawienie na sesji analizy przychodowo-kosztowej PKM w dniu 27.11.2007r.

-podać stan taboru PKM ( wg wieku);

-rozważyć propozycję podwyżek cen biletów jednorazowych w obrębie Czechowic-Dziedzic ( sporządzenie symulacji podwyżek cen biletów).
Głosowanie ww. opinii: za-5, przy 5 głosujących.

Komisja Polityki Społecznej, po wysłuchaniu Skarbnika Miasta pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok  2007 w działach dotyczących zakresu komisji, tj. dział 852 Opieka społeczna.
Opinię przyjęto jednogłośnie przy 5 głosujących.

Komisja Polityki Społecznej, po wysłuchaniu Skarbnika Miasta pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z upływem 2007 r.

Opinię podjęto jednogłośnie przy 5 głosujących.

Komisja Polityki Społecznej przyjęła projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na wykonanie w 2007 r. remontów nawierzchni dróg powiatowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice.

Opinię podjęto jednogłośnie przy 5 głosujących.
Komisja Polityki Społecznej przyjęła projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz sposobu jego poboru na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice.

Opinię podjęto jednogłośnie przy 5 głosujących.

Komisja Polityki Społecznej przyjęła projekt uchwały w sprawie określenia
wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice
Opinię podjęto jednogłośnie przy 5 głosujących.

Komisja Polityki Społecznej przyjęła projekt uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice.
Opinię podjęto jednogłośnie przy 5 głosujących.

Komisja Polityki Społecznej przyjęła projekt uchwały w sprawie Programu Współpracy Gminy Czechowice-Dziedzice z Organizacjami Pozarządowymi oraz z pozostałymi podmiotami  prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2008.

Opinię podjęto jednogłośnie przy 5 głosujących.

Komisja Polityki Społecznej zapoznała się i przyjęła do wiadomości projekty uchwał w sprawach:
1.powiadomienia Sekretarza Miasta o obowiązku przedłożenia oświadczenia lustracyjnego;
2.powiadomienia Skarbnika Miasta o obowiązku przedłożenia oświadczenia lustracyjnego ;
3.uchwalenia kodeksu etycznego radnych Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach;
4.przyznania stypendiów;
5.ustanowienia oraz określenia warunków i trybu przyznawania, wstrzymywania i pozbawiania stypendiów sportowych dla zawodników za osiągnięcie wysokich wyników sportowych w międzynarodowym współzawodnictwie sportowym;
6.ustanowienia oraz określenia warunków i trybu przyznawania wyróżnień i nagród, rodzajów wyróżnień i nagród oraz wysokości nagród pieniężnych za osiągnięcie wysokich wyników sportowych w międzynarodowym lub krajowym współzawodnictwie sportowym.

Komisja Polityki Społecznej przyjęła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dalszą dzierżawę działek stanowiących własność Gminy Czechowice-Dziedzice.

Opinię przyjęto jednogłośnie przy 5 głosujących.
Komisja Polityki Społecznej przyjęła projekt uchwały w sprawie upoważnienia Burmistrza Czechowic-Dziedzic do reprezentowania interesów Gminy Czechowice-Dziedzice jako wspólnika Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Spółka z ograniczona odpowiedzialnością poprzez uczestniczenie w Zgromadzeniu Wspólników oraz wykonywanie prawa głosu.

Opinię przyjęto jednogłośnie przy 5 głosujących.
Komisja Polityki Społecznej zapoznała się z projektem uchwały zmieniającym uchwałę w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na terenie gminy Czechowice-Dziedzice.

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał w sprawach ( za 4, przy 4 głosujących):
18.odpłatnego nabycia nieruchomości;
19.wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości;

20.zasad dofinansowania zadań związanych z utrzymaniem zadrzewienia rosnącego na terenie gminy Czechowice-Dziedzice;

21.zawierania porozumień pomiędzy gminą Czechowice-Dziedzice a innymi gminami, dotyczących zwrotu kosztów dotacji udzielonej przez inne gminy na każdego ucznia uczęszczającego do przedszkola publicznego prowadzonego przez organ inny niż jednostka samorządu terytorialnego i przedszkola niepublicznego, na terenie innych gmin a będącego mieszkańcem gminy Czechowice-Dziedzice.
II. Wnioski Komisji Polityki Społecznej:

Komisja Polityki Społecznej wnioskuje o rozwiązanie  problemu dotyczącego oświetlenia elektrociepłowni oświetlającego drogę i chodnik przy ul.Legionów.
Głosowanie: za-4, przy 4 głosujących.
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