Protokół Nr 19/07

z posiedzenia Komisji Polityki Społecznej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia21  grudnia  2007r.

W posiedzeniu udział wzięli:

-Członkowie Komisji Polityki Społecznej wg załączonej listy obecności.

-Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Joanna Badowska
- Inspektor Wydziału Spraw Obywatelskich  UM Irena Czaja.
Tematyka posiedzenia:
1) Opiniowanie projektu gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych obowiązującego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice w  2008 roku.

2)Opiniowanie projektu planu zadań i wydatków związanych z realizacją gminnego programu przeciwdziałania narkomanii w gminie Czechowice-Dziedzice w 2008 roku.

3) Sprawy bieżące, w tym opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej.
Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 16,00 w sali Nr 003  gmachu Urzędu Miejskiego.
Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk.

Na początek Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk  powitał członków Komisji oraz zaproszonych  gości. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia ( 4 obecnych, na 5 wg składu osobowego).
Ad.1)
Projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2008 omówiła Przewodnicząca GKRPA Joanna Badowska.

Zgodnie z art. 41 ust. 1, 2 i 5 Ustawy z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi ((tj. Dz.U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 ze zm.), rada gminy ma obowiązek uchwalania corocznie Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Na podstawie programu uchwalonego przez Radę Miejską, realizowane są działania, związane z problematyką uzależnień oraz zapobieganiem zjawisku przemocy w rodzinie. W związku z powyższym przedkłada się projekty:

1. Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Czechowicach – Dziedzicach na rok 2008,

2. Planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Czechowicach - Dziedzicach na rok 2008.

3. Zasady wynagradzania członków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Czechowicach – Dziedzicach.

Plan zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Czechowicach – Dziedzicach na rok 2008 przedstawia pięć zadań tematycznych oraz metody i sposób ich realizacji, jak również koszty realizacji zadań oraz ich realizatorów.

1. Zwiększanie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych od alkoholu.

Dofinansowanie zajęć ponadstandardowych, wykraczających poza

zakres podstawowego programu terapeutycznego lub zajęć po terapii, przez uzupełnienie gwarantowanych przez Narodowy Fundusz Zdrowia

Warsztaty terapeutyczne, prowadzone na sesjach wyjazdowych lub w poradniach leczenia uzależnień poza etatowymi godzinami pracy terapeutów, stanowią rozszerzenie podstawowego programu leczenia standardowego prowadzonego w poradniach. Uzyskanie możliwie wysokiej efektywności leczenia osób, które zdecydowały się na porzucenie nałogów, wymaga wsparcia poprzez intensywne działania dodatkowe (tak zwaną psychoterapię pogłębioną, uzyskiwaną przez pacjentów często na wyjazdowych sesjach terapeutycznych i poradniach leczenia uzależnień). W celu efektywnego realizowania programu terapeutycznego niezbędne jest również rozszerzenie składu zespołu.   


W ramach działań zapobiegania bezdomności i bezrobociu proponuje się rozszerzenie oferty dla osób po zakończonej terapii, które zachowują trzeźwość, o zajęcia wspierające rehabilitację (np. praca z komputerem, prace manualne).

Proponuje się dofinansowywać szkolenia dla pracowników lecznictwa odwykowego (lekarzy poz., terapeutów pracujących w poradniach leczenia uzależnień).

2. Udzielanie rodzinom, w których występują problemy alkoholowe pomocy psychospołecznej i prawnej, a w szczególności ochrony przed przemocą w rodzinie.

a) Prowadzenie Punktu Konsultacyjnego.
W Punkcie Konsultacyjnym udzielana jest pomoc prawna i psychologiczna osobom dorosłym i młodzieży dotkniętej problemem uzależnienia i ich rodzinom doznającym przemocy domowej.

W ramach Punktu prowadzone jest poradnictwo prawne w zakresie spraw opiekuńczych, rodzinnych i karnych. Psycholog udziela pomocy psychologicznej indywidualnej i prowadzi terapię grupową dla ofiar i sprawców przemocy.

W ramach zadania proponuje się finansowanie działań realizatorów (wg. zawartych umów).

b) Warsztaty dla współuzależnionych.
Wsparcia podobnego jakie udzielane jest osobom uzależnionym wymagają osoby współuzależnione, które codziennie odczuwają skutki nadmiernego, szkodliwego picia alkoholu przez członków ich rodzin. Proponuje się zatem finansowanie świadczeń edukacyjno – terapeutycznych dla osób współuzależnionych.

c) Dofinansowanie programów wspierających dla członków rodzin z problemem alkoholowym.
Wsparcie jest niezbędnym elementem poprawy kondycji rodziny dotkniętym problemem alkoholowym.

d) prowadzenie Świetlicy Profilaktyczno – Wychowawczej z elementami socjoterapii przy ul. Słowackiego 34a

Gminny Program Rozwiązywania Problemów Alkoholowych zakłada dalsze prowadzenie w 2008 r. na terenie Czechowic – Dziedzic zajęć z elementami socjoterapii w świetlicy Profilaktyczno–Wychowawczej przy ulicy Słowackiego 34a, funkcjonującej w systemie pomocy społecznej, obsługiwanej przez OPS. Celem jej działania jest zapewnienie dzieciom i młodzieży wychowującej się warunkach niekorzystnych dla ich rozwoju i zagrożonym niedostosowaniem społecznym m.in. dziennej opieki wychowawczej. 

Świetlica świadczy opiekę dzienną i zapewnia dziecku: pomoc w nauce, posiłek, organizację czasu wolnego, rozwój zainteresowań, stałą pracę z rodziną dziecka.

Świetlica Profilaktyczno–Wychowawcza jest placówką specjalistyczną i prowadzi dodatkowo, następujące formy pracy: zajęcia socjoterapeutyczne, zajęcia korekcyjne i kompensacyjne, indywidualne programy pracy z dzieckiem i jego rodziną. Uczęszcza do niej systematycznie ok. 25 dzieci, które pochodzą ze środowisk nadużywających alkoholu, niewydolnych wychowawczo, zagrożonych marginalizacją społeczną. Pozostawienie ich bez wyspecjalizowanej pomocy skutkować będzie zwiększaniem się obszarów patologii, takich jak przestępczość nieletnich, agresja i przemoc, narkomania, alkoholizm itd. Wobec nich podejmowane są m.in. działania socjoterapeutyczne.

W Świetlicy o zajęcia skierowane do młodzieży ponadgimnazjalnej.

e) Organizacja szkoleń i konferencji dotyczących rozwiązywania problemów alkoholowych i problemów przemocy, w tym dotyczących współpracy instytucji i służb zajmujących się tymi problemami

Dla uzyskania prawidłowych wyników działań mających na celu rozwiązywanie problemów alkoholowych niezbędna jest systematyczna edukacja personelu, którego zadaniem jest praca z osobami współuzależnionymi. Optymalną formą tej edukacji są konferencje i szkolenia, prowadzone przez odpowiednie podmioty.

3. Prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej i edukacyjnej w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych obejmującej środowiska dzieci i młodzieży — w tym prowadzenie zajęć sportowych

a) Prowadzenie świetlic profilaktyczno – integracyjnej w szkołach obsługiwanych przez Zespół Obsługi Placówek Oświatowych.
W Gminnym Programie Rozwiązywania Problemów Alkoholowych największy nacisk i środki finansowe przeznaczone zostały na działania dotyczące tzw. profilaktyki pierwszorzędowej, a więc adresowanej do najszerszego grona odbiorców, tj. dzieci i młodzieży uczącej się w szkołach. Efektem tych działań ma być zapobieganie powstawaniu problemów spowodowanych używaniem substancji psychoaktywnych przez młodych ludzi, poprzez wzmocnienie norm i wartości sprzyjających trzeźwości i trzeźwemu stylowi życia. Działania takie prowadzone są m.in. w świetlicach profilaktyczno–integracyjnych.

W roku 2008 przewiduje się finansowanie 10 świetlic profilaktyczno–integracyjnych, obsługiwanych przez ZOPO. Są to świetlice działające przy: Gimnazjum Publicznym Nr 3 (uczęszczać będzie średnio 30 dzieci), Gimnazjum Publicznym Nr 1 (uczęszczać będzie średnio 40 dzieci), Szkole Podstawowej Nr 7 w Czechowicach – Dziedzicach (uczęszczać będzie średnio 25 dzieci), Szkole Podstawowej Nr 2 w Czechowicach – Dziedzicach (uczęszczać będzie średnio 25 dzieci), Szkole Podstawowej Nr 3 w Czechowicach – Dziedzicach (uczęszczać będzie średnio 30 dzieci), Zespole Szkół w Ligocie (uczęszczać będzie średnio 25 dzieci), Zespole Szkół w Zabrzegu (uczęszczać będzie średnio 25 dzieci) Zespole Szkolno Przedszkolnym w Bronowie, Szkole Podstawowej Nr 2 w Ligocie oraz Zespole Szkół Specjalnych Nr 4 (uczęszczać będzie średnio ok. 20 dzieci).

Proponuje się utrzymanie działalności edukacyjno–wychowawczo–opiekuńczej w/w świetlic.

b) Wspieranie programów i przedsięwzięć profilaktycznych organizowanych przez szkoły, skierowanych do dzieci i młodzieży oraz ich rodziców.
Działania profilaktyczne w szkołach podejmowane są wielopłaszczyznowo.

Jest to realizacja profesjonalnych programów profilaktycznych w szkołach, prowadzonych przez przeszkolonych nauczycieli — m.in. program profilaktyczny ”Spójrz Inaczej”, „Integracja i postawy asertywne”, „Elementarz 7 kroków”, „Agresja”, „Jaś i Małgosia na tropie” — lub przez realizatorów profesjonalnych, zatrudnionych w ramach umowy – zlecenia.

c) Prowadzenie zajęć pozalekcyjnych o charakterze profilaktycznym w szczególności sportowych i kulturalnych dla dzieci i młodzieży.

Do działań profilaktycznych prowadzonych w szkołach zalicza się także prowadzenie pozalekcyjnych zajęć sportowych, kulturalnych, komputerowych oraz działań na rzecz dożywiania dzieci uczestniczących w pozalekcyjnych programach opiekuńczo–wychowawczych.

d) Wakacyjne programy alternatywnego spędzania wolnego czasu dla dzieci i młodzieży (m.in. Akcja „Lato”, Akcja „Zima”).
Na 2008 r. proponuje się realizację projektów profilaktycznych, inicjowanych przez poszczególne szkoły w ramach Akcji „Lato” i Akcji „Zima” w formie kolonii, półkolonii, obozów letnich, wycieczek.

e) Realizacja działań o charakterze edukacyjnym, przeznaczonych dla rodziców, których dzieci piją alkohol oraz realizacja programów interwencyjnych dla młodzieży upijającej się.
Proponuje się wspierać finansowo inicjatywy związane z wszelkiego rodzaju programami, o których mowa powyżej.

f) Finansowanie lokalnych imprez, przedsięwzięć, konkursów, przeglądów grup artystycznych, promujących zdrowy i trzeźwy styl życia, organizowanych min. przez MOSiR, MDK.

g) Prowadzenie edukacji publicznej z zakresu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych poprzez udział w ogólnopolskich kampaniach (m.in. „Zachowaj Trzeźwy Umysł”, „Alkohol – nieletnim dostęp wzbroniony”).
Proponuje się nadal uczestniczyć w ogólnopolskiej kampanii „Zachowaj Trzeźwy Umysł”. Kampania owa aktywizuje dzieci i młodzież do podjęcia działań pozytywnych w kontekście profilaktyki uzależnień — uczestnictwa w sporcie, kulturze itp.

„Alkohol – nieletnim dostęp wzbroniony” to akcja, której celem jest ograniczenie dostępu do alkoholu dla dzieci i młodzieży, zatem należy ją poprzeć.

h) Organizowanie szkoleń i konferencji z zakresu profilaktyki uzależnień od alkoholu dla realizatorów programów profilaktycznych oraz innych osób zajmujących tą problematyką.
Dla uzyskania prawidłowych wyników działań mających na celu rozwiązywanie problemów alkoholowych, niezbędna jest systematyczna edukacja osób odpowiedzialnych za ich realizację — w szczególności pedagogów i nauczycieli. Optymalną formą tej edukacji są konferencje i szkolenia, prowadzone przez odpowiednie podmioty.

4. Wspomaganie działalności instytucji, podmiotów określonych w art. 3 i art. 11 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie oraz osób fizycznych, służącej rozwiązywaniu problemów alkoholowych.

a) Współpraca z Izbą Wytrzeźwień

Proponuje się dofinansowanie programu profilaktycznego na rzecz osób zatrzymanych do wytrzeźwienia w Izbie Wytrzeźwień, poprzez prowadzenie rozmów profilaktyczno–wychowawczych na temat skutków nadużywania alkoholu oraz informacji o sposobach rozwiązywania problemu.

Proponuje się także podejmowanie Współpraca z organizacjami pozarządowymi

Cenną i pożądaną formą realizacji zadań z zakresu rozwiązywania problemów alkoholowych jest współpraca z organizacjami pozarządowymi z uwagi na minimalizowanie kosztów realizacji zadań. Proponuje się zatem udzielanie szerokiego poparcia projektom profilaktycznym tych organizacji oraz zlecanie w formie konkursów organizacjom pozarządowym do realizowania n/w programów profilaktycznych:

–
profilaktyczna działalność sportowa, kulturalna itp. dla dzieci i młodzieży,

–
programy profilaktyczne dotyczących osób uzależnionych i współuzależnionych od alkoholu,

–
zagospodarowanie czasu wolnego młodzieży w ramach Akcji „ Lato” i Akcji „Zima”,

–
realizacja programu profilaktycznego w świetlicach profilaktycznych.

5. Koordynowanie działań związanych z realizacją gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych

W ramach powyższego zadania proponuje się finansowanie: przeprowadzonych badań i wydanych opinii biegłych sądowych ustalających stopień uzależnienia od alkoholu, prace członków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Komisji i jej zespołach, koszty  transportu związane z dokonywaniem kontroli punktów sprzedaży napojów alkoholowych z zakresie przestrzegana  zasad i warunków korzystania z zezwoleń, szkoleń i delegacji członków Komisji i innych osób wskazanych przez Komisję, oraz zakup materiałów edukacyjnych o tematyce profilaktycznej dotyczącej uzależnień .

Plan zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2008r. wynosi 559.000 zł. Plan wydatków jw. został podzielony na 5 zadań:

1. Zwiększanie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych od alkoholu-6.500 zł

2. Udzielanie rodzinom, w których występują problemy alkoholowe pomocy psychospołecznej i prawnej, a w szczególności ochrony przed przemocą w rodzinie- 207.000 zł

a/prowadzenie Punktu Konsultacyjnego, świadczącego usługi prawne, psychologiczne i terapeutyczne – 12 000,00 zł,

b/dofinansowanie świadczeń edukacyjno – terapeutycznych dla osób współuzależnionych,

c/prowadzenie Świetlicy Profilaktyczno – Wychowawczej z elementami socjoterapii  przy ul. Słowackiego 34a – 195 000,00 zł, 

d/dofinansowanie programów wspierających dla członków rodzin z problemem alkoholowym,

e/organizacja szkoleń i konferencji dotyczących rozwiązywania problemów alkoholowych i problemów przemocy, w tym dotyczących współpracy instytucji i służb zajmujących się tymi problemami.

3.Prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej i edukacyjnej w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych, obejmującej  środowiska dzieci i młodzieży (w tym prowadzenie zajęć sportowych) a także działań na rzecz dożywiania dzieci i młodzieży uczestniczących w zajęciach profilaktycznych-233.500 zł.

4.Wspomaganie działalności instytucji, podmiotów określonych w art. 3 i art. 11 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, i osób fizycznych, służącej rozwiązywaniu problemów alkoholowych- 87.000 zł

5. Koordynowanie działań związanych z realizacją gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych-25.000 zł. Joanna Badowska poinformowała, że GKRPA wzięła pod uwagę wnioski radnych, aby szkoły opracowywały harmonogramy programów profilaktycznych na cały rok.

Radny Krzysztof Szczypka wyjaśnił, że na Komisji Oświaty, Kultury i Sportu zaniepokoiło go zwiększenie środków o 19.000 zł na świetlicę profilaktyczną przy ul.Słowackiego  w stosunku do 2007r.

Joanna Badowska podała, że zwiększona kwota na rzecz ww. świetlicy związana jest z zwiększeniem kosztów utrzymania ( media). Nie wzrastają koszty płac zatrudnionych w placówce jw. pracowników.

Dodała, że  świetlica profilaktyczna przy ul.Słowackiego  jest placówką specjalistyczną, integracyjną dla wszystkich dzieci z patologii w jednym miejscu. Jest to jedyna tego typu placówka  w gminie mająca element socjoterapeutyczny. W szkołach gminnych działa 10 świetlic profilaktyczno-integracyjnych, w tym 3 na sołectwach. Obsługę ww. świetlic sprawuje ZOPO. 
Świetlice w szkołach nie ponoszą kosztów utrzymania, natomiast świetlica przy ul.Słowackiego ponosi pełne koszty utrzymania. Koszty płacowe pracowników ww. świetlicy przyjęto na poziomie 2007r.

Radny Damian Żelazny odniósł się do stawki za godz. zajęć pozalekcyjnych w świetlicach szkolnych, która na dziś wynosi 15 zł. Przypomniał, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskowała o zweryfikowanie stawki godz.  zajęć pozalekcyjnych przy opracowywaniu na nowy rok Planu zadań i wydatków  przez GKRPA. Wniosek ten nie został wzięty pod uwagę przez GKRPA. Chodzi o to, aby była cykliczna podwyżka stawek za zajęcia pozalekcyjne w szkołach. Do tej pory względy ekonomiczne nie pozwoliły zrealizować wniosku komisji. 

Joanna Badowska- jeśli  ze stałych środków  funduszu alkoholowego przeznaczy się środki finansowe  na uposażenia dla nauczycieli może spowodować to skrócenie czasu pracy świetlic profilaktycznych w szkołach. 

Jej stanowisko w sprawie stawki godzinowej za prowadzenie zajęć pozalekcyjnych jest , że praca po godzinach w świetlicach nie jest głównym źródłem utrzymania nauczycieli prowadzących te zajęcia  i realizujących programy profilaktyczne. Zaproponowane zadania w planie wydatków GKRPA są ustalone ustawowo i wszystkie programy profilaktyczne. 
Krzysztof Szczypka zauważył, że w pkt 3 planu zadań GKRPA proponuje  na 9 programów 4.500 zł, na świetlicę przy ul.Słowackiego -173.000 zł, na Akcję Lato i Zima -30.000 zł, na zajęcia pozalekcyjne- 26.000 zł.

Joanna Badowska wyjaśniła, że w ramach środków Akcji lato i Zima środki przeznaczane są na realizacje programów  alternatywnych form spędzania wolnego czasu  dla dzieci i młodzieży, które  prowadzone są w drodze konkursów jako dotacje dla organizacji pozarządowych.

Joanna Badowska poinformowała, że wg informacji uzyskanej od Skarbnika Miasta, że  jedyną podstawą prawną finansowania świetlicy jw. są środki  gminnego programu profilaktyki przeciwalkoholowej.

Łukasz Dobucki zapytał  nt. liczby kontroli przeprowadzonych przez GKRPA .
Joanna Badowska- GKRPA nie uczestniczyła w kontroli sprzedaży napojów alkoholowych. Dodała, że  Komisja ta może z upoważnienia Burmistrza łącznie z Policją, czy Strażą Miejską uczestniczyć w kontroli sprzedaży alkoholu nieletnim. Jeśli do GKRPA dojdzie wniosek  o takowym incydencie, to wówczas Komisja może wnioskować o  cofnięcie koncesji.

Damian Żelazny- sprawa funkcjonowania świetlic  szkolnych. Trzeba tę kwestię rozważyć rozsądnie, bo są miejsce, że jest potrzeba istnienia świetlicy szkolnej i spełnia ona swoją społeczną rolę, ale są sygnały, że w niektórych miejscach jest to tzw. chciejstwo. Sugestia, aby zweryfikować tego co jest, czy jest to właściwa droga?  Konieczne jest, aby GKRPA zweryfikowała funkcjonowanie , zadania i wydatki w pkt 3 planu zadań i wydatków GPRPA, bo nie może być, że przyjmuje się  propozycję programów profilaktycznych w ramach kwoty 4.500 zł na 9 programów. GKRPA powinna ocenić, gdzie świetlica w szkole jest niepotrzebna. Sprecyzował wniosek, aby zweryfikować plan zadań i wydatków  związany z realizacją GKRPA  określonych w pkt 2 i 3 .

Joanna Badowska – GKRPA realizuje zapisy ustawowe w zakresie programu profilaktyki  problemów alkoholowych, wybiera  takie programy, które są najciekawsze do realizacji. Dodała, że dla niej ważnym jest, aby utrzymać czas funkcjonowania świetlic profilaktycznych w szkołach, aby  nie stało się tak, że podwyższenie stawki godzinowej dla prowadzących zajęcia nie spowodował skrócenia czasu pracy świetlicy.
Łączny koszt realizacji zadań na 2008 r. wynosi 559.000 zł. Kwota ta jest niższa do środków finansowych na realizację programu w 2007 roku, co wynika ze zmniejszenia dochodów z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych. 

Członek komisji Krzysztof Szczypka zapytał o przyczynę zwiększenia środków finansowych na utrzymanie Świetlicy Profilaktyczno-Wychowawczej z elementami socjoterapii prowadzonej przez OPS ze 176.000 zł w 2007 roku do 195.000 zł w 2008 roku przy zmniejszeniu ilości dzieci z 58 do 25. Wskazał, że w świetlicach profilaktyczno-integracyjnych w szkołach przy zwiększeniu ilości dzieci proponuje się zmniejszenie środków finansowych ze 184.000 zł do 173.000 zł.

Joanna Badowska wyjaśniła, że zwiększył się zakres działania Świetlicy Profilaktyczno–Wychowawczej  prowadzonej orze OPS. Świetlica jest placówką specjalistyczną i prowadzi dodatkowo zajęcia socjoterapeutyczne, zajęcia korekcyjne i kompensacyjne, indywidualne programy pracy z dzieckiem i jego rodziną. Dzieci uczęszczające do świetlicy pochodzą ze środowisk nadużywających alkoholu, niewydolnych wychowawczo, zagrożonych marginalizacją społeczną i wymagają specjalistycznej pomocy, której nie uzyskają w świetlicach profilaktyczno-integracyjnych w szkołach. Wzrost kosztów funkcjonowania świetlicy wynika z obowiązku zatrudnienia dodatkowo psychologa i psychoterapeuty oraz wzrostu kosztów mediów – energii elektrycznej oraz centralnego ogrzewania.  Liczba dzieci zapisanych do świetlicy w ciągu roku wynosiła 58, lecz średnio wynosi dziennie ok. 25 dzieci, choć w poszczególnych dniach ilość dzieci jest różna. W świetlicy nie może przebywać więcej niż 30 dzieci dziennie.  Odnosząc się do świetlic profilaktyczno-integracyjnych w szkołach wyjaśniła, że koszty zostały wyliczone wg zapotrzebowania w danej szkole, a ilość godzin pracy świetlic jest różna w poszczególnych placówkach. Mimo uszczuplenia środków finansowych od września br. otwarto świetlicę profilaktyczno-integracyjną w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie.

Damian Żelazny  przypomniał o wniosku komisji z 16.01.2007 r. o zwiększenie w roku 2008 stawki za godzinę pracy nauczycieli realizujących edukacyjne programy profilaktyczne. Obecna stawka wynagrodzenia wynosi 15 zł brutto i nie była zmieniana od kilku lat. Zapytał o koszt zwiększenia ww. stawki wynagrodzenia do 25 zł brutto za godzinę.

Krzysztof Szczypka poinformował, że wg informacji Dyrektora ZOPO w 2007 roku zrealizowano łącznie 10.539 godzin zajęć edukacyjnych realizowanych z programu przeciwdziałania alkoholizmowi i narkomanii, akcji lato oraz w świetlicach, w tym 8.014 godzin w świetlicach. Zwiększenie stawki za godzinę pracy do 25 zł spowoduje dodatkowy koszt w wysokości 105.390 zł, w tym w świetlicach – ok. 80.000 zł. Przy stawce 25 zł brutto koszt wynagrodzenia netto wynosiłby 20,75 zł.

Członek komisji Damian Żelazny stwierdził, że wniosek komisji dotyczący zwiększenia stawki dla nauczycieli realizujących programy edukacyjne nie został uwzględniony. Wskazała, że programy edukacyjne jak np. Spójrz inaczej wymagają dużego zaangażowania nauczyciela i przynoszą dobre efekty wychowawcze w pracy z dziećmi. W związku z tym komisja powinna ponownie wnioskować o zwiększenie stawki za godzinę pracy nauczycieli realizujących programy edukacyjne w szkołach. 

Joanna Badowska zwróciła uwagę, że zwiększenie stawki wynagrodzenia dla nauczycieli realizujących programy edukacyjne, spowoduje zmniejszenie ilości realizowanych programów profilaktycznych, gdyż pula środków finansowych na realizację Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych nie zmieni się. Ponadto gmina została zobowiązana do realizacji dodatkowego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie, który będzie realizowany z wpływów za zezwolenia na sprzedaż i podawania napojów alkoholowych.

Damian Żelazny stwierdził, że świetlice profilaktyczno-integracyjne w szkołach są przedłużeniem pracy świetlic szkolnych. Zajęcia w obu świetlicach prowadzą ci sami nauczyciele, a korzystają z nich te same dzieci. Świetlice profilaktyczno-integracyjne w szkołach w rzeczywistości nie realizują programów profilaktycznych, lecz spełniają rolę świetlicy szkolnej. W związku z tym zaproponowała przedłużenie pracy świetlic szkolnych, finansowanych przez ZOPO.

Damian Żelazny stwierdził, że zmniejszeniu środków finansowych na realizację Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych powinna towarzyszyć weryfikacja zaproponowanych zadań do realizacji i rezygnacja z części zadań. Zwrócił się o przedstawienie informacji o kosztach realizacji poszczególnych zadań, zwłaszcza zadań w pkt 2 i 3 oraz odniesienie tych kwot do wydatków w 2007 r. Wskazał, że ze względu na ograniczenie środków finansowych większość planowanych zadań nie zostanie zrealizowana.

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny zaproponował ograniczenie ilości zadań w pkt 2 i 3 i ustalenie hierarchii ważności ich realizacji. 

Joanna Badowska wyjaśniła, że w planie zadań i wydatków na 2008 r. nie przedstawiono kosztów realizacji wszystkich zadań, ponieważ określenie kwot wprowadza ograniczenie w realizacji programu, gdyż każda zmiana kwoty wymaga zmiany uchwały Rady Miejskiej. Brak kwot wprowadza elastyczność przy realizacji zadań, w zależności od potrzeb i możliwości.

Członek komisji Krzysztof Szczypka - w planie zadań na 2008 r. zrezygnowano m.in. z realizacji Jesiennej Szkoły Profilaktyki i Targów Wolnego Czasu, które cieszyły się dużym zainteresowaniem i były sprawdzoną formą prowadzenia zajęć profilaktycznych. Wskazał, że koszt funkcjonowania Świetlicy Profilaktyczno-Wychowawczej jest zbyt wysoki w stosunku do ilości dzieci korzystających ze świetlicy. Zaproponował zmniejszenie środków na ww. świetlicę o 20.000 zł i przeznaczenie tej kwoty na realizację zadań profilaktycznych określonych w pkt 3.

Damian Żelazny stwierdził, że najlepszą formą profilaktyki wśród dzieci i młodzieży jest zwiększenie oferty zajęć pozalekcyjnych w szkołach. Odnosząc się do kosztów funkcjonowania Świetlicy Profilaktyczno-Wychowawczej stwierdził, że koszty utrzymania budynku, w tym media,  powinny być finansowane przez OPS, a nie ze środków przeznaczonych na działania profilaktyczne. Zwrócił uwagę na następującą kolejność, jaka powinna być uwzględniona w planie zadań i wydatków realizujących GPRPA:

-zadania zgodne z ustawą,

-zadania już realizowane, które powinny być kontynuowane,

-nowe zadania w miarę posiadania środków  na projekty profilaktyczne.

Zgłosił wniosek, analogiczny do wniosku Komisji Oświaty, Kultury i Sportu o zrewidowanie planu zadań i wydatków określonych w pkt 2 i 3 plany zadań i przedstawienie informacji nt. planowanych kosztów poszczególnych zadań. Komisja wnioskuje także o zwiększenie stawki wynagrodzenia za godzinę pracy nauczycieli realizujących edukacyjne programy profilaktyczne do wysokości 20 zł brutto. 

Joanna Badowska- trzeba realizować zadania, które zabezpieczą maksymalną opiekę dziecka. GKRPA uznaje jako priorytetowe zadania, które zawierają programy profilaktyczne obejmujące co najmniej 3 x w tygodniu, a w czasie Akcji Lato czy Zima, obejmujące  więcej niż 2 dni. Komisja ta preferować będzie programy profilaktyczne, które realizowane będą w poparciu o naszą bazę , jak MOSiR, basen, sale gimnastyczne, itp.
Przewodniczący komisji Jerzy Durajczyk zgłosił dalej idący wniosek, o podwyższenie stawki za godz. z 15 do 20 zł/h dla wszystkich realizujących programy profilaktyczne, po rozpoznaniu skutków finansowych podwyżki.
Głosowanie wniosku Jerzego Durajczyka jako dalej idącego: za 4, przy 4 głosujących. Wniosek przeszedł.

Damian Żelazny zasugerował, aby GKRPA rozeznała, jakie będą skutki finansowe dla funduszu alkoholowego podwyższenie  stawki  o 5 zł  w stosunku do obecnie obowiązującej dla wszystkich podmiotów realizujących programy profilaktyczne. Ponadto zgłosił, aby GKRPA na sesję zweryfikowała plan zadań i wydatków  jw. poprzez wytłuszczenie priorytetów zadań do realizacji.
Joanna Badowska poinformowała, że GKRPA ma wewnętrzny regulamin pracy, w związku  tym przyjęła sugestię radnego D.Żelaznego , aby przyjąć do regulaminu i wskazać priorytety realizacji programów profilaktycznych.

Damian Żelazny zaproponował, aby ze środków funduszu alkoholowego prowadzić szkolenia dla właścicieli pkt sprzedaży napojów alkoholowych. Aby obligatoryjnie wprowadzić dla starających się o koncesję na sprzedaż alkoholu udział w tego typu szkoleniu.

Krzysztof Szczypka zgłosił wniosek do GKRPA o przywrócenie do realizacji wcześniej realizowanych  programów profilaktycznych, jak Jesienna Szkoła Profilaktyki czy Targi Wolnego Czasu.

Głosowanie wniosku: za- 4, przy 4 głosujących.
Komisja Polityki Społecznej, pozytywnie opiniuje projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2008.
Jednocześnie Komisja wnioskuje  o zwiększenie stawki wynagrodzenia za godzinę pracy realizujących  programy profilaktyczne do wysokości 20 zł brutto, po rozpoznaniu skutków finansowych proponowanej podwyżki stawki. (za-4, przy 4 głosujących).

Komisja Polityki Społecznej  wnioskuje do GKRPA o przywrócenie do realizacji wcześniej realizowanych  programów profilaktycznych, jak Jesienna Szkoła Profilaktyki czy Targi Wolnego Czasu. 
(za-4, przy 4 głosujących).

Ad.2) Projekt uchwały w sprawie  planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania  Narkomanii w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2008 omówiła Joanna Badowska.

Gminny Program Przeciwdziałania Narkomanii w gminie Czechowice-Dziedzice został przyjęty  uchwałą Nr XI/56/07 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach dnia 26 kwietnia 2007 r. zmienioną uchwałą Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach Nr XI/82/07 z dnia 9 lipca 2007 r.   

Program ten został przyjęty na lata 2007 – 2010 natomiast plan zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii stanowiący załącznik nr 2 do w/w uchwały został przyjęty do realizacji na 2007 r. W związku z powyższym przedkłada się projekt planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2008.
Plan zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2008 został opracowany w oparciu o przyjęty Gminny Program Przeciwdziałania Narkomanii w gminie Czechowice-Dziedzice na lata 2007 – 2010.

Plan ten przedstawia pięć zadań tematycznych, metody i sposób ich realizacji, jak również koszty zadań oraz ich realizatorów. Kwota na realizację zadań wynosi 76.000 zł. Proponuje się  zadania:
 1. Zwiększenie skuteczności działań instytucji na rzecz rozwiązywania problemu używania narkotyków.

Proponuje się finansowanie szkoleń specjalistów działających w obszarze pomocy osobom uzależnionym i ich rodzinom, finansowanie programów i szkoleń w zakresie współpracy z Policją oraz sporządzanie lokalnych diagnoz i ekspertyz pozwalających ocenić aktualny stan problemu używania narkotyków.

2. Zintensyfikowanie działań profilaktycznych w gminie.

Proponuje się wspierać finansowo inicjatywy związane z wszelkiego rodzaju programami profilaktycznymi adresowanymi do dzieci i młodzieży, realizowanych w szkole i poza szkołą.

3. Zapobieganie społecznej, zdrowotnej i ekonomicznej degradacji osób używających narkotyki, uzależnionych i ich rodzin.

Zadanie to proponuje się realizować poprzez wspieranie, w tym finansowe działań instytucji na rzecz osób eksperymentujących, uzależnionych i ich rodzin.

4. Wspieranie działalności instytucji, organizacji pozarządowych, służących rozwiązywaniu problemów narkomanii.

Proponuje się udzielanie szerokiego poparcia w tym finansowego projektom w zakresie przeciwdziałania narkomanii, realizowanym przez organizacje pozarządowe (zlecanie zadań do realizacji w formie konkursów).

5. Pomoc społeczna osobom uzależnionym i rodzinom osób uzależnionych, dotkniętym ubóstwem i wykluczeniem społecznym i integrowanie ze środowiskiem lokalnym tych osób z wykorzystaniem pracy socjalnej i kontaktu socjalnego.        

Pomoc osobom potrzebującym jest udzielana na bieżąco przez Ośrodek Pomocy Społecznej Proponuje się nadal realizować to zadanie.

Środki finansowe na realizację w/w zadań są ujęte w projekcie budżetu Gminy na rok 2008, pochodzą z opłat za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych. 
Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania  Narkomanii w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2008. 

Głosowanie opinii : za- 4, przy 4 głosujących. 


Ad.3) Komisja zapoznała się i przyjęła  następujące projekty uchwał:

a/ w sprawie nadania statutu Zespołowi Obsługi Placówek Oświatowych w Czechowicach-Dziedzicach;
b/w sprawie przyjęcia regulaminu w sprawie  wysokości oraz szczegółowych warunków wypłacania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz  szczegółowych warunków obliczania i wypłacania  wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli, a także wysokości, szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego na rok 2008;
c/w sprawie  zasad udzielania i rozmiaru zniżek obowiązujących tygodniowego wymiaru godzin zajęć oraz zwolnień  z obowiązku realizacji zajęć przez nauczycieli zajmujących stanowiska kierownicze w  przedszkolach i szkołach prowadzonych przez Gminę Czechowice-Dziedzice oraz ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych niektórych nauczycieli;
d/w sprawie  nieodpłatnego nabycia nieruchomości ;
e/w sprawie  wyrażenia zgody na dalszą dzierżawę działek stanowiących własność Gminy Czechowice-Dziedzice;
f/zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe lokalnego transportu zbiorowego wykonywane przez Zakład Budżetowy – Przedsiębiorstwo Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach;
g/ w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007r.
h/ ponownego zarządzenia wyborów do Zarządu Osiedla ‘Północ” w Czechowicach-Dziedzicach.
Przewodniczący komisji Jerzy Durajczyk poinformował o piśmie Burmistrza z dnia 20.12.2007r. Nr OR.01145-38/07 w sprawie przekazania  projektu uchwały wraz z uzasadnieniem dotyczącym wniosku o zmianę obszaru właściwości Sądu Okręgowego i Prokuratury Okręgowej w Bielsku-Białej oraz utworzenia Sądu Rejonowego i Prokuratury Rejonowej w Czechowicach-Dziedzicach.

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wniosku o zmianę obszaru właściwości Sądu Okręgowego i Prokuratury Okręgowej w Bielsku-Białej oraz utworzenia Sądu Rejonowego i Prokuratury Rejonowej w Czechowicach-Dziedzicach.
Opinię przyjęto jednogłośnie przy 4 głosujących.
Ponadto w sprawach bieżących Jerzy Durajczyk przedstawił pismo Terenowej Sekcji NSZZ”Solidarność”  w Czechowicach-Dziedzicach  i Klubu Radnych Rodzina Prawo Wspólnota  Rady Miejskiej z dnia 05.12.2007r. , w którym wnioskuje się o nadanie ronda na skrzyżowaniu ul.J.Słowackiego, Niepodległości i J.Piułsudskiego nazwy Solidarności.
Komisja Polityki Społecznej popiera wniosek o nadanie nazwy rondu u zbiegu ulic: Słowackiego, Piłsudskiego i Niepodległości nazwy Solidarności.

(za-4, przy 4 głosujących).

Następnie Jerzy Durajczyk odczytał odpowiedź na wniosek Komisji Polityki Społecznej nr 22/07 z dnia 5.12.2007r.  dot. opracowania przez szkoły w ramach gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych całorocznych projektów zadań.

Na zakończenie Przewodniczący komisji Jerzy Durajczyk złożył członkom komisji i zaproszonym gościom życzenia świąteczne z okazji Świąt Bożego Narodzenia.

Na tym posiedzenie zakończono. Komisja trwała do godz. 18,30.

Protokół Renata Gabryś

Ustalenia końcowe

Opinie Komisji Polityki Społecznej do projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej w dniu 28 grudnia 2007r.

Komisja Polityki Społecznej, pozytywnie opiniuje projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2008.

Jednocześnie Komisja wnioskuje  o zwiększenie stawki wynagrodzenia za godzinę pracy realizujących  programy profilaktyczne do wysokości 20 zł brutto, po rozpoznaniu skutków finansowych proponowanej podwyżki stawki. (za-4, przy 4 głosujących).

Komisja Polityki Społecznej  wnioskuje do GKRPA o przywrócenie do realizacji wcześniej realizowanych  programów profilaktycznych, jak Jesienna Szkoła Profilaktyki czy Targi Wolnego Czasu. 
(za-4, przy 4 głosujących).

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania  Narkomanii w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2008. 

Głosowanie opinii : za- 4, przy 4 głosujących. 


Komisja zapoznała się i przyjęła  następujące projekty uchwał:

a/ w sprawie nadania statutu Zespołowi Obsługi Placówek Oświatowych w Czechowicach-Dziedzicach;
b/w sprawie przyjęcia regulaminu w sprawie  wysokości oraz szczegółowych warunków wypłacania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz  szczegółowych warunków obliczania i wypłacania  wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli, a także wysokości, szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego na rok 2008;
c/w sprawie  zasad udzielania i rozmiaru zniżek obowiązkowego tygodniowego wymiaru godzin zajęć oraz zwolnień  z obowiązku realizacji zajęć przez nauczycieli zajmujących stanowiska kierownicze w  przedszkolach i szkołach prowadzonych przez Gminę Czechowice-Dziedzice oraz ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych niektórych nauczycieli;
d/w sprawie  nieodpłatnego nabycia nieruchomości ;
e/w sprawie  wyrażenia zgody na dalszą dzierżawę działek stanowiących własność Gminy Czechowice-Dziedzice;
f/zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia cen urzędowych  za usługi przewozowe lokalnego transportu zbiorowego wykonywane przez Zakład Budżetowy – Przedsiębiorstwo Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach;
g/ w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007r.
h/ ponownego zarządzenia wyborów do Zarządu Osiedla ‘Północ” w Czechowicach-Dziedzicach.
Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wniosku o zmianę obszaru właściwości Sądu Okręgowego i Prokuratury Okręgowej w Bielsku-Białej oraz utworzenia Sądu Rejonowego i Prokuratury Rejonowej w Czechowicach-Dziedzicach.
Opinię przyjęto jednogłośnie przy 4 głosujących.
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