Protokół Nr 3/07

z  posiedzenia Komisji Polityki Społecznej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 21 lutego 2007r.

Obecni: radni Rady Miejskiej wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

- Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny

- Zastępca Burmistrza  Jacek Puchała.

- Dyrektor Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej Jarosław Habdas
Przewodniczący Rady Społecznej Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej Zygmunt Mizera.

Tematyka posiedzenia:

1. Rozpatrzenie pisma Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej  z dnia 9 lutego 2007r. Nr S-P-GK II/03/02/ 2007 w sprawie  wsparcia finansowego  na zakup sprzętu medycznego.

2.Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej na 27.02.2007r.

3. Sprawy bieżące.
Posiedzenie prowadził Przewodniczą Komisji Polityki Społecznej Jerzy Durajczyk. 

Na początek powitał  członków komisji i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia ( 4 obecnych, na 4 wg składu osobowego).

Następnie podał tematykę posiedzenia, która została przyjęta bez uwag.

Ad.1)

Przewodniczący komisji Jerzy Durajczyk poinformował o piśmie Dyrektora Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej z dnia 9 lutego 2007r. w sprawie wsparcia finansowego.

Dyrektor Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej  Jarosław Habdas przedstawił aktualną sytuację finansową ww. placówki, informując, że w chwili obecnej szpital ten przechodzi głęboką restrukturyzację, która pozwala na stopniowe oddłużenie placówki,  ale nie pozwala jeszcze na inwestycję w postaci  wymiany  sprzętu na nowy. W ubr. zadłużenie szpitala wynosiło  6,5 mln zł, natomiast 2 lata temu zadłużenie to wynosiło 17,5 mln zł. Bieżąca działalność szpitala nie przynosi strat, na bieżąco regulowane są płatności. 

W Szpitalu Pediatrycznym w Bielsku-Białej leczone są dzieci w wieku od 0 do 18 roku życia. Są to dzieci  z całego powiatu bielskiego oraz miasta Bielsko-Biała.  W promieniu 100 km  szpital ten jest jedyną tego typu placówką służby zdrowia z takimi oddziałami jak: OIOM ( 5 łóżkowy), chirurgia dziecięca, pediatria, laryngologia i oddział niemowlęcy. Z pomocy ww. [placówki n przełomie ostatnich laty korzystało średnio z gminy Czechowice-Dziedzice 3.368 dzieci w tym 450 rocznie jest hospitalizowanych.

W placówce jw. działa 13 poradni specjalistycznych i kilka pracowni- ukg,eeg,ekg.
W szpitalu jw.  zatrudniony jest wysoko kwalifikowany personel medyczny, lecz niestety bez profesjonalnego  sprzętu nie zawsze może być możliwe  zapewnienie pełnej opieki medycznej.  Sprzęt ratujący życie małym pacjentom jest kosztowny, z uwagi na fakt, iż musi być dostosowany do wieku i wagi dziecka. W związku z powyższym zwrócono się do Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach o wsparcie finansowe w tym ważnym dla wszystkich celu. Do pisma dołączono  wykaz najpilniejszego sprzętu wraz z orientacją cenową. Zakupiony sprzęt medyczny będzie służył wszystkim dzieciom, bo przecież wszystkie dzieci są nasze. 
Ponadto dodał, iż w 2006r. zakupiono do Szpitala pediatrycznego   tomograf komputerowy, zgodny z normami Unii Europejskiej. Uruchomiono nową pracownię rtg, zakupiono nowy stół chirurgicznych z ramieniem  w kształcie lit. C. Pod względem diagnostyki szpital ten jest dobrze zaopatrzony.

Szpital ma podpisane porozumienia z podmiotami zewnętrznymi na świadczenie usług medycznych.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała odniósł się do sprawy organizacyjnej związanej z likwidacją poradni diabetologicznej w Szpitalu Pediatrycznym w Bielsku-Białej. Wyraził dezaprobatę wobec poczynań organu założycielskiego , który występuje do gminy o opinię w sprawie likwidacji poradni jw. podczas gdy rok wcześniej postanowiono już o likwidacji, bez opinii naszej gminy.  Opinia w tej sprawie naszej gminy była negatywna. Takie postępowanie jest nieeleganckie.

Dyrektor Jarosław Hajdas przyjął uwagę  Z-cy Burmistrza.  Trudno odpowiadać za Wydział Zdrowia Starostwa Powiatowego, który przygotował całą procedurę związaną z likwidacją ww. poradni. Zgadza się z tym, że po fakcie nie można rozpatrywać procedury likwidacyjnej. Procedura likwidacyjna powinna być przeprowadzona przed podjęciem decyzji. Przekaże tę uwagę Naczelnikowi Wydziału Zdrowia  Starostwa Powiatowego w Bielsku-Białej.
Jarzy Durajczyk zapytał, jak odniosły się do apelu szpitala o wsparcie finansowe inne gminy, z  których dzieci korzystają ze szpitala jw.?
Dyrektor J.Habdas- szpital jest na etapie wystąpień do innych gmin, przygotowuje się stosowne porozumienia na zakupy sprzętu medycznego dla placówki. Pieniądze przekazywane przez gminy będą przeznaczone li tylko na zakup sprzętu diagnostycznego dla małych pacjentów.

Przewodniczący Rady Społecznej Szpitala Pediatrycznego  Zygmunt Mizera   w 2001r. były dyskusje nad być albo nie być Szpitala Pediatrycznego, myślano nawet o jego likwidacji. Szpital miał potężne zadłużenie. Na przestrzeni lat przeprowadzono głęboką restrukturyzację szpitala, otrzymano duże wsparcie finansowe ze środków zewnętrznych, co znacząco pomogło wyjść z ciężkiej sytuacji. Jeszcze 2 lata temu szpital miał zadłużenie 17 mln zł, na koniec ubr. zadłużenie zmalało do 6 mln zł. Przez cały czas prowadzi się restrukturyzację  szpitala. Najtrudniejszą sprawą podczas procesu zmian  organizacyjnych były zwolnienia pracowników. Był to przykry problem, bo dotyczył ludzi i ich bytu. Poradzono sobie z tym problemem. Aktualnie szpital na bieżąco płaci rachunki dostarczycielom mediów, płaci ZUS. Szpital obecnie znajduje się w dobrej kondycji finansowej. Poinformował, iż  około 50 % dzieci korzystających ze szpitala jw. to dzieci z Bielska-Białej, a także 50 % personelu medycznego to mieszkańcy Bielska-Białej. Miasto Bielsko-Biała nie pomaga finansowo  w kosztach funkcjonowania Szpitala Pediatrycznego. Szpital wielokrotnie zwracał się o pomoc finansową do władz miasta Bielsko-Biała, be skutku.
Z terenu gminy Czechowice-Dziedzice korzysta z usług ww. szpitala ok. 15 % wszystkich dzieci. Potrzeba utrzymania  wspomnianej placówki ochrony  zdrowia jest duża.

Radny Jerzy Durajczyk zasugerował, aby szpital wystąpił z apelem do prywatnych przedsiębiorców powiatu bielskiego o pomoc w sfinansowaniu niezbędnego sprzętu medycznego.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała- technicznie ww. sugestia jest do zrealizowania, gdyż na spotkaniu Burmistrza z przedsiębiorcami naszej gminy można zaapelować o rozważenie możliwości pomocy dla Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej poprzez sfinansowanie zakupu sprzętu diagnostycznego.

Komisja Polityki Społecznej wnioskuje do Burmistrza o zachęcenie przedsiębiorców Czechowic-Dziedzic do finansowego wsparcia Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej.

Głosowanie wniosku jw.  : za-4, przy 4 głosujących.

Komisja Polityki Społecznej, po wysłuchaniu  Dyrektora Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej, wnioskuje o wprowadzenie do projektu budżetu gminy na 2007r. w dziale 851 Ochrona zdrowia  kwoty 16.000 zł. dotacja celowa - na zakup sprzętu medycznego dla Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej z przeznaczeniem na zakup 4 pomp infuzyjnych  dwutorowych strzykawkowych. 
Równocześnie komisja wnioskuje do Burmistrza, aby w przyszłorocznym budżecie gminy  zarezerwować pewną pulę środków finansowych na pomoc dla publicznych placówek służby zdrowia.
Głosowanie wniosku jw. za-4, przy 4 głosujących.

Na tym zakończono omawianie pisma  Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej.

Dyrektor  i Przewodniczący Rady Społecznej Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej opuścili posiedzenie komisji.
Następnie Przewodniczący komisji Jerzy Durajczyk przedstawił pismo  Dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej w Pszczynie  z dnia  5 lutego 2007r. w sprawie  udzielenia pomocy finansowej. W załączeniu do pisma wykaz zadań ZOZ Pszczyna do realizacji w 2007r. – w tym zadania wynikające z zaleceń Sanepidu i Służby Pożarnej oraz w zakresie aparatury i sprzętu medycznego  wg hierarchii potrzeb.

Po zapoznaniu się z pismem  Dyrektora ZOZ Pszczyna z dnia 5.02.2007r. , Komisja Polityki Społecznej stwierdza, co następuje:

 W 2006r. Gmina Czechowice-Dziedzice przyznała dotację finansową dla Szpitala Powiatowego w Pszczynie na zakup wideokolonoskopu w kwocie 10.000 zł oraz 110.000 zł jako udział finansowy w  zakupie tomografu komputerowego. W br. środki finansowe  budżetu gminy zostały rozdysponowane. W związku z tym Komisja nie widzi możliwości wsparcia finansowego ZOZ Pszczyna w 2007r.  Równocześnie Komisja sugeruje wcześniejsze  wnioskowanie o dotacje dla waszego szpitala.
WW. opinię przyjęto jednogłośnie, przy 4 głosujących.
Ad.2)
Opiniowanie projektów uchwał na sesję w dniu 27.02.2007r.

Komisja Polityki Społecznej  wydała opinie do następujących projektów uchwał:

1) obsadzenia wygasłego mandatu w okręgu w okręgu wyborczym Nr 1 w Gminie Czechowice-Dziedzice.
Komisja Polityki Społecznej przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie obsadzenia wygasłego mandatu w okręgu w okręgu wyborczym Nr 1 w Gminie Czechowice-Dziedzice;
2) W sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Marka Dopierały

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny wyjaśnił, iż  związku z nie

złożeniem przez radnego Marka Dopierały oświadczenia o działalności gospodarczej prowadzonej przez małżonka  w terminie 30 dni od dnia wyboru, zgodnie z art. 190 ust.1 pkt 1.a  Ustawy Ordynacja wyborcza do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw, następuje wygaśnięcie mandatu radnego. Radny Marek Dopierała złożył oświadczenie iż nie złożył w terminie wymaganego oświadczenia jw. Do rady miejskiej będzie należeć decyzja w tej sprawie.
Komisja Polityki Społecznej przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.
3) W sprawie  określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych oraz opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie gminy Czechowice-Dziedzice- inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza.
Komisja Polityki Społecznej nie opiniowała projektu uchwały  jw.
4) W sprawie powołania doraźnej Komisji ds. Zmiany Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice- inicjatywa uchwałodawcza Komisji Samorządności i Porządku Publicznego.
Komisja Polityki Społecznej przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie powołania doraźnej Komisji ds. Zmiany Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice.
5) Zmieniająca uchwałę w sprawie ustanowienia nagrody za wskazanie miejsca pobytu Joanny Surowieckiej- inicjatywa uchwałodawcza Komisji Samorządności i Porządku Publicznego.
Komisja Polityki Społecznej popiera projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustanowienia nagrody za wskazanie miejsca pobytu Joanny Surowieckiej.
6)W sprawie zarządzenia wyborów sołtysów i rad sołeckich.

Komisja Polityki Społecznej przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie zarządzenia wyborów sołtysów i rad sołeckich.

Ad.3)

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała poinformował, iż po przeprowadzonej rozmowie z Dyrektorem Ośrodka Pomocy Społecznej  oraz rozpoznaniu w starostwie sprawy dofinansowania zakupu samochodu do przewozu osób niepełnosprawnych z PFRON, uzgodniono, iż ww. zakup zostanie  wycofany z projektu budżetu na 2007r. Pojazd jaki posiada OPS w br. jeszcze może przewozić niepełnosprawnych.    Zakup nowego samochodu do przewozu niepełnosprawnych zostanie sfinansowany w 2008r. ze środków PFRON i własnych lub tylko własnych, gdyby okazało się, że nie ma możliwości uzyskania dotacji z PFRON-u.

W związku  powyższym, Przewodniczący komisji Jerzy Durajczyk powrócił do opinii Komisji Polityki Społecznej w sprawie projektu budżetu na 2007r. proponując zmianę tejże opinii.
Po wyjaśnieniach Z-cy Burmistrza, Komisji Polityki Społecznej wycofuje  wniosek o dofinansowanie zakupu  samochodu do przewozu osób niepełnosprawnych proponując wykreślenie z  projektu budżetu gminy na  2007r.  w dziale 852 Opieka społeczna kwoty 60.000 zł na zakup samochodu do przewozu osób niepełnosprawnych. 

Wg oświadczenia Z-cy Burmistrza zakup ten zostanie sfinansowany w 2008r. ze środków PFRON i własnych lub tylko własnych.
Opinię przyjęto jednogłośnie przy 4 głosujących.

Na tym posiedzenie zakończono.

Protokół Renata Gabryś

Opinie :

Uzupełnienie opinii Komisji Polityki Społecznej do opinii do projektu budżetu gminy na 2007r.

Po wyjaśnieniach Z-cy Burmistrza, Komisji Polityki Społecznej wycofuje  wniosek o dofinansowanie zakupu  samochodu do przewozu osób niepełnosprawnych proponując wykreślenie z  projektu budżetu gminy na  2007r.  w dziale 852 Opieka społeczna kwoty 60.000 zł na zakup samochodu do przewozu osób niepełnosprawnych. 

Wg oświadczenia Z-cy Burmistrza zakup ten zostanie sfinansowany w 2008r. ze środków PFRON i własnych lub tylko własnych.

Opinię przyjęto jednogłośnie przy 4 głosujących.

Komisja Polityki Społecznej, po wysłuchaniu  Dyrektora Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej, wnioskuje o wprowadzenie do projektu budżetu gminy na 2007r. w dziale 851 Ochrona zdrowia  kwoty 16.000 zł. dotacja celowa - na zakup sprzętu medycznego dla Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej z przeznaczeniem na zakup 4 pomp infuzyjnych  dwutorowych strzykawkowych. 
Równocześnie komisja wnioskuje do Burmistrza, aby w przyszłorocznym budżecie gminy  zarezerwować pewną pulę środków finansowych na pomoc dla publicznych placówek służby zdrowia.

Głosowanie wniosku jw. za-4, przy 4 głosujących.

Opinia do projektów uchwał :

1)Komisja Polityki Społecznej przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie obsadzenia wygasłego mandatu w okręgu w okręgu wyborczym Nr 1 w Gminie Czechowice-Dziedzice;

2)Komisja Polityki Społecznej przyjęła do wiadomości projekt uchwały w 

sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.

3)Komisja Polityki Społecznej przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie powołania doraźnej Komisji ds. Zmiany Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice.

4)Komisja Polityki Społecznej popiera  projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustanowienia nagrody za wskazanie miejsca pobytu Joanny Surowieckiej.
5)Komisja Polityki Społecznej przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie zarządzenia wyborów sołtysów i rad sołeckich.

Wnioski:

Po wyjaśnieniach Z-cy Burmistrza, Komisji Polityki Społecznej wycofuje  wniosek o dofinansowanie zakupu  samochodu do przewozu osób niepełnosprawnych proponując wykreślenie z  projektu budżetu gminy na  2007r.  w dziale 852 Opieka społeczna kwoty 60.000 zł na zakup samochodu do przewozu osób niepełnosprawnych. 

Wg oświadczenia Z-cy Burmistrza zakup ten zostanie sfinansowany w 2008r. ze środków PFRON i własnych lub tylko własnych.
Opinię przyjęto jednogłośnie przy 4 głosujących.

Komisja Polityki Społecznej wnioskuje do Burmistrza o zachęcenie przedsiębiorców Czechowic-Dziedzic do finansowego wsparcia Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej.

Głosowanie wniosku jw.  : za-4, przy 4 głosujących.
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