P R O T O K Ó Ł  Nr  4/07

z Komisji Polityki Społecznej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 21 marca 2007 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji, Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż, Dyrektor Administracji Zasobów Komunalnych Stanisław Londzin, radny Zbigniew Bajorek – wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).


Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej Jerzy Durajczyk, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 4 członków Komisji ).

Tematyka posiedzenia :

=================

1. Przygotowania do realizacji budownictwa socjalnego w gminie Czechowice-Dziedzice.

2.Opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej .

3. Sprawy bieżące.

Ad. 1

Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk stwierdził, że w tegorocznym budżecie Gminy zaplanowano środki finansowe na  realizację budownictwa socjalnego, w tym 1.400.000 zł na adaptację budynku przy ul. Kochanowskiego na lokale socjalne oraz 1.530.000 zł na budowę budynku z lokalami socjalnymi przy ul. Zacisze. Zwrócił się o przedstawienie realizacji zaplanowanych zadań inwestycyjnych. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że w związku z protestami z mieszkańców rejonu ul. Zacisze,  w najbliższym czasie odbędzie się spotkanie  z mieszkańcami w sprawie warunków lokalizacji budynku socjalnego przy ul. Zacisze. Zaproponuje się ograniczenie inwestycji do 2 segmentów oraz 3 pięter. Jeżeli propozycja ta nie zostanie przyjęta przez mieszkańców, to będzie rozważana inna lokalizacja inwestycji. Rozważano m.in. lokalizację budynku z lokalami socjalnym przy ul. Narutowicza na terenie po WM Dziedzice, lecz obecny właściciel nie jest zainteresowany sprzedażą gruntu.
W br. będzie realizowana adaptacja budynku przy ul. Kochanowskiego na lokale socjalne. Poprzedni projekt adaptacji zostanie zmieniony i zostanie dobudowa dodatkowa kondygnacja, co pozwoli na uzyskanie 33 lokali socjalnych o podwyższonym standardzie.  Będą to lokale dwupokojowe z kuchnią i łazienką i ogrzewaniem etażowym od trzonu kuchennego. Koszt adaptacji i nadbudowy łącznie z projektem  wyniesie 2.460.000 zł.

Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk zapytał czy poprzednio koszt adaptacji budynku przy ul. Kochanowskiego na lokale socjalne był wyższy i dlaczego Rada Miejska zrezygnowała z realizacji tej inwestycji.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że koszt adaptacji ww. budynku wynosił ok. 900.000 zł. Obecnie koszt adaptacji 1 m3 powierzchni wynosi ok. 2.000 zł.

Dyr. AZK Stanisław Londzin wskazał, że gmina miała przyznaną dotację na adaptację budynku przy ul. Kochanowskiego w wysokości ok. 250.000 zł, która nie została wykorzystana, a jej ważność skończyła się 31.12.2006 roku. Poinformował, że wartość odtworzeniowa 1 m3 w budownictwie mieszkaniowych dla Województwa Śląskiego wynosi 2.700 zł. Budowa lokali socjalnych nie jest tania, ponieważ w każdym lokalu musi być pełna instalacja sanitarna i elektryczna, co znacznie wpływa na wzrost kosztów inwestycji. 

Członek Komisji Krzysztof Szczypka  zapytał czy będą środki pozabudżetowe na adaptację budynku przy ul. Kochanowskiego. 
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że z budżetu Państwa gmina otrzyma dotację na adaptację ww. budynku na lokale socjalne w wysokości 30 % inwestycji, czyli ok. 700.000 zł. Po otrzymaniu promesy będzie można zmniejszyć środki finansowe w budżecie gminy na ww. zadanie.

Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk zapytał o termin rozpoczęcia adaptacji budynku przy ul.Kochanowskiego.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że jeżeli nie będzie protestów do przetargu to adaptacja budynku przy ul. Kochanowskiego na lokale socjalne powinna rozpocząć się w czerwcu br., a zakończyć do końca roku. Zlecono opracowanie nowego projektu adaptacji wraz z nadbudową budynku przy ul. Kochanowskiego oraz wystąpiono do SKO o wskazanie organu do wydania warunków zabudowy.

Radny Zbigniew Bajorek zapytał o koszt jednego lokalu socjalnego w adaptowanym budynku przy ul. Kochanowskiego. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że koszt jednego lokalu w budynku przy ul Kochanowskiego wyniesie ok. 80.000 zł.
Radny Zbigniew Bajorek stwierdził, że na wolnym rynku można taniej kupić mieszkania w zasobach spółdzielni mieszkaniowej. 
Dyr. AZK Stanisław Londzin stwierdził, że lokale socjalne mają inny standard niż mieszkania w spółdzielni mieszkaniowej. Mieszkania socjalne powinny być tanie w utrzymaniu, a koszty utrzymania mieszkań w spółdzielni mieszkaniowej są wysokie, ze względu na centralne ogrzewanie. Ponadto w lokalach socjalnych powinna być możliwość odcinania mediów w przypadku nie płacenia czynszu. Czynsz w lokalu socjalnym wynosi obecnie 30 groszy za m2. Budynek przy ul.Kochanowskiego będzie miał podobny standard lokali jak budynek przy ul. Narutowicza. W budynku przy ul. Narutowicza umieszczono osoby w trudnej sytuacji finansowej, w tym matki samotnie wychowujące dzieci oraz rodziny z dziećmi.  Budynek ten funkcjonuje od trzech lat i nie ma skarg na jego funkcjonowanie, a obiekt, w tym klatki schodowe, utrzymywany jest w czystości. Rozwiązanie przyjęte w budynku socjalnym przy ul. Legionów jest niedobre, ponieważ dla 22 rodzin przewidziany jest jeden węzeł sanitarny, a najlepiej jest gdy każdy lokal socjalny wyposażony jest w odrębny węzeł sanitarny.
W zasobie komunalnym gminy znajduje się 501 lokali mieszkalnych oraz 82 lokale socjalne. Jest wydanych 135 wyroków sądowych o eksmisję do lokalu socjalnego, a 55 spraw jest w toku postępowania.  Na liście oczekujących na mieszkanie znajduje się 40 osób. Łącznie potrzeba 230 mieszkań, choć liczba ta może się zwiększyć. Zadłużenie z tytułu czynszu za mieszkanie w  ok. 45 lokalach przejętych od PKP wynosi 417.777,85 zł, a w lokalach AZK – 549.980,54 zł. W 2006 roku spisano ugody z najemcami 66 lokali, z czego 20 zerwano. AZK zawiera ugody z każdym, który wyrazi takie zainteresowanie, lecz część najemców wycofuje się z zawartej ugody i nadal nie płaci czynszu. Podpisanie ugody jest korzystne dla najemcy lokalu, ponieważ może się ubiegać o przyznanie dodatku mieszkaniowego.
W związku z brakiem lokali socjalnych dla osób z wyrokami eksmisyjnymi, które mieszkają w zasobach spółdzielni mieszkaniowej, gmina płaci odszkodowanie. Obecna wysokość odszkodowania dla Czechowickiej Spółdzielni Mieszkaniowej wynosi od 14.400 do 20.500 zł miesięcznie, a dla Nadwiślańskiej Spółdzielni Mieszkaniowej Brzeszcze od 11.300 do 11.700 zł miesięcznie. Ponadto Spółdzielnia Mieszkaniowa Hutnik również zwróciła się o odszkodowanie.
Administracja Zasobów Komunalnych proponuje zmianę uchwały w sprawie ustalenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Czechowice-Dziedzice.  Obecnie wysokość dochodu brutto na osobę, w okresie 6 miesięcy poprzedzających datę kwalifikowania wniosku o najem lokalu wynosi : 

- w mieszkaniu komunalnym –  w gospodarstwie domowym jednoosobowym – 843 zł, w gospodarstwie wieloosobowym – 562 zł na osobę.
- w lokalu socjalnym - w gospodarstwie domowym jednoosobowym – 422 zł, w gospodarstwie wieloosobowym – 281 zł na osobę.

Zdaniem AZK i Komisji Mieszkaniowej kryterium dochodowe jest zbyt ostre i proponuje się jego złagodzenie poprzez zastosowanie systemu punktowego w skali od 1 do 10. Proponuje się także złagodzenie kryterium powierzchni zajmowanego lokalu ( obecnie 5 m2 na osobę ) i zastosowanie kryterium punktowego. Proponuje się także uwzględnienie sytuacji rodzinnej ( matki z dziećmi czy rodziny wielodzietne ), niepełnosprawności, przemocy w rodzinie oraz stanu i warunków technicznych w zajmowanym lokalu ( np. zagrzybienie itp. ).  Proponuje się także zmianę terminarzu prac Komisji Mieszkaniowej oraz potwierdzenie dochodów osób ubiegających się o lokale mieszkalne przez Urząd Skarbowy.

W zasobie mieszkaniowym gminy powinny być także lokale zamienne oraz lokale chronione.
Członek Komisji Krzysztof Szczypka  zapytał o roczny koszt odszkodowania gminy dla spółdzielni mieszkaniowej z tytułu odszkodowania za brak lokali socjalnych dla osób z wyrokami eksmisyjnymi.
Dyr. AZK Stanisław Londzin poinformował, że roczny koszt odszkodowania za brak mieszkań socjalnych dla osób z wyrokami eksmisyjnymi wynosi ok. 400.000 zł.  Stwierdził, że na terenie gminy potrzebne są lokale socjalne o zróżnicowanym standardzie i zróżnicowanych czynszach. Powinno się wybudować jeszcze jeden budynek z lokalami socjalnymi o bardzo niskim standardzie dla osób z marginesu społecznego jak mieszkania zamienne.  Ponadto mogą być lokale chronione dla osób z problemami, którzy rokują wyjście z trudnej sytuacji i znajdują się pod nadzorem pracownika socjalnego OPS.

Członek Komisji Damian Żelazny stwierdził, że budowa lokali socjalnych o różnym standardzie może spowodować pojawienie się zarzutów o selekcji osób ubiegających się o lokal socjalny. Zasugerował rozważenie zakupu kontenerów dla osób z marginesu społecznego i rozlokowanie ich w różnych miejscach, co pozwoliłoby uniknąć tworzenia gett, jak w budynku przy ul. Legionów 28.

Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk zasugerował możliwość przekazania osobom w trudnej sytuacji materialnej opuszczonych budynków na terenie gminy i udzielenie pomocy w remoncie obiektu ( np. zakup materiałów budowlanych ). 

Dyr. AZK Stanisław Londzin wskazał, że gmina może przekazać do adaptacji tylko budynki gminne. Poinformował, że program adaptacji strychów na lokale mieszkalne nie cieszy się zainteresowaniem i w 1/3 strychów przekazanych w 1999 roku do adaptacji  nie zostały rozpoczęte roboty budowlane.
Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk zapytał o możliwość przejęcia przez gminę obiektu po TBS w rejonie kopalni. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że nieruchomości byłego TBS w rejonie kopalni mają nowego właściciela, który wznowi budowę mieszkań. Ponadto zaadaptowanie budynku TBS na lokale socjalne byłoby bardzo drogie.

Radny Zbigniew Bajorek poinformował, że Nadwiślańska Spółdzielnia Mieszkaniowa Brzeszcze lokuje w budynkach kolonii górniczej osoby z marginesu z terenu całego województwa, co może spowodować powstanie patologicznego skupiska w tym rejonie miasta.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Łukasz Dobucki zapytał czy budynek z lokalami socjalnymi przy ul. Narutowicza spełnił swoje zadanie.
Dyr. AZK Stanisław Londzin stwierdził, że ww. budynek spełnił swoje zadanie i powinny być budowane kolejne tego typu obiekty.

Członek Komisji Krzysztof Szczypka zapytał czy wykupiony po preferencyjnych stawkach dom nauczyciela przy Gimnazjum Publicznym Nr 3 nie będzie utrudniał realizacji wykonania projektu sali gimnastycznej przy Gimnazjum Publicznym Nr 3. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że w najbliższym czasie odbędzie się spotkanie z mieszkańcami ww. budynku i po poznaniu ich stanowiska, zostanie podjęta ostateczna decyzja w sprawie lokalizacji sali gimnastycznej przy GP-3. Przy pozostaniu ww. budynku istnieje możliwość wybudowania sali wolnostojącej lub przewiązki o długości 80 mb, co wpłynie na wzrost kosztów inwestycji. Do 30.06.2007 r. musi być wykonany projekt budowy sali gimnastycznej przy GP-3.

Komisja Polityki Społecznej wnioskuje do Burmistrza o zmianę uchwały w sprawie określenia zasad sprzedaży lokali mieszkalnych i użytkowych stanowiących własność Gminy Czechowice-Dziedzice oraz zasad udzielania bonifikat od ceny ich sprzedaży ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Ad. 2

1) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007 omówił Zastępca Burmistrza Stanisław Czyż. W związku z możliwością otrzymania środków pozabudżetowych w ramach programu Ministerstwa Sportu „Blisko Boisko” proponuje się wprowadzenie do tegorocznego budżetu Gminy nowego zadania – budowa boiska ogólnodostępnego ze sztucznej nawierzchni o wym. 30 m x 60 m za kwotę 630.000 zł. Dotacja może wynosić maksymalnie 320.000 zł i może być przeznaczona na budowę boiska ogólnodostępnego do piłki nożnej. Wg wstępnych obliczeń koszt budowy boiska ogólnodostępnego o wymiarach 30 m x 60 m przy Szkole Podstawowej Nr 7 wyniesie ok. 630.000 zł. W przypadku otrzymania dotacji, środki finansowe gminy na tym zadaniu zostaną zmniejszone.

W związku z tym proponuje się zmniejszyć środki finansowe o kwotę 630.000 zł na zadaniu – budowa budynku z lokalami socjalnymi w Gminie Czechowice-Dziedzice. Ponadto proponuje się skreślenie zadania majątkowego – projekt boiska ze sztuczną nawierzchnią na MOSiR – 25.000 zł i wprowadzenie nowego zadania – budowa boiska ogólnodostępnego ze sztucznej nawierzchni o wymiarach 30 m x 60 m – 25.000 zł. 
W związku z propozycją zmniejszenia środków na budowę budynku z lokalami socjalnymi proponuje się wprowadzenie zmian w Wieloletnich Planach Inwestycyjnych tj. zmniejszenie wydatków majątkowych w 2007 roku na ww. zadaniu do kwoty 900.000 zł i zwiększenie wydatków w 20087 roku do kwoty 3.505.000 zł. 
Ponadto proponuje się zwiększenie dochodów budżetu Gminy o kwotę 35.281 zł z tytułu zwiększenia części oświatowej subwencji ogólnej oraz części równoważącej subwencji ogólnej. Dodatkowe dochody proponuje się przeznaczyć na regulacje płacowe dla pracowników oświaty. 
W związku ze zmianą przepisów proponuje się dokonać przeniesień pomiędzy rozdziałami po stronie dochodów tj. skreślenie dochodów w wysokości 25.000 zł z tytułu opłaty administracyjnej i wprowadzenie tej kwoty do dochodów z tytułu opłaty skarbowej. Zmiana przepisów powoduje także  potrzebę dokonania przeniesienia pomiędzy paragrafami dotacyjnymi po stronie wydatków w dziale 851 Ochrona zdrowia.

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007 ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2) Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( pod ul. Marianki ) omówił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. Nabycie nieruchomości zajętej pod drogę wewnętrzną ul. Marianki ma na celu uregulowanie jej stanu prawnego oraz zapewnienie dojazdu od ul. Kraszewskiego do nieruchomości położonych przy ul. Marianki. Agencja Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy w Opolu zwróciła się o nieodpłatne przejęcie na rzecz gminy działki zajętej pod ul. Marianki. Ul. Marianki znajduje się w bieżącym utrzymaniu Gminy.
Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( pod ul. Marianki ) ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3) Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( dot. ul. Rybackiej ) omówił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. Nabycie działek zajętych pod ul. Rybacką ma na celu uregulowanie jej stanu prawnego. Właściciele nabywanych działek wyrazili zgodę na nieodpłatne ich przekazanie na mienie gminne. Ul. Rybacka znajduje się w bieżącym utrzymaniu Gminy.
Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( dot. ul. Rybackiej ) ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
4) Projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na zakup sprzętu medycznego – pompy infuzyjne dwutorowe strzykawkowe dla potrzeb Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej omówił Zastępca Burmistrza Stanisław Czyż. W budżecie Gminy na rok 2007 zaplanowano kwotę 16.000 zł  na pomoc finansową  dla Powiatu Bielskiego z przeznaczeniem na zakup sprzętu medycznego tj. 4 pomp infuzyjnych dwutorowych strzykawkowych dla Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej. Pomoc ta może być udzielona w formie dotacji celowej. Realizacja zadania wymaga podpisania umowy między Gminą  a Powiatem Bielskim.
Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na zakup sprzętu medycznego – pompy infuzyjne dwutorowe strzykawkowe dla potrzeb Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0).

5) Projekt uchwały w sprawie przedłużenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o.

Komisja Polityki Społecznej przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie przedłużenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o.
Ad. 3

Członek Komisji Damian Żelazny  przypomniał, że przy udzieleniu dotacji celowej z budżetu Gminy dla Szpitala Powiatowego w Pszczynie na zakup tomografu komputerowego, Komisja Polityki Społecznej wnioskowała by w umowie o współfinansowanie ww. zakupu, wprowadzić warunek dotyczący możliwości skorzystania z bezpłatnych badań mammograficznych dla kobiet w wieku 40-48 lat. W związku z tym zaproponował zwrócenie się do Burmistrza o przedstawienie realizacji ww. wniosku Komisji. 
Ponadto poruszył problem funkcjonowania pogotowania ratunkowego na terenie Gminy. Obecnie tylko dwa razy w tygodniu w stacji pogotowia ratunkowego dyżur pełni lekarz, a trzy razy w tygodniu gminę obsługuje pogotowie z Bielska-Białej. W związku z tym gmina nie ma odpowiedniego zabezpieczenia medycznego w nagłych przypadkach zachorowań.

Komisja Polityki Społecznej zwraca się do Burmistrza o przedstawienie informacji nt. realizacji wniosku Komisji Polityki Społecznej dotyczącego wprowadzenia do umowy  w sprawie dotacji celowej dla Powiatu Pszczyńskiego przeznaczonej na zakup czterokanałowego spiralnego tomografu komputerowego dla Zespołu Opieki Zdrowotnej w Pszczynie, zapisu dotyczącego możliwości skorzystania z bezpłatnych badań mammograficznych dla kobiet w wieku 40-48 lat ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Komisja Polityki Społecznej wnioskuje do Burmistrza o rozeznanie sprawy funkcjonowania pogotowia ratunkowego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice i zabezpieczenia mieszkańców gminy w nagłych przypadkach zachorowań ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Wnioski i ustalenia końcowe :

=====================

1. Komisja Polityki Społecznej wnioskuje do Burmistrza o zmianę uchwały w sprawie określenia zasad sprzedaży lokali mieszkalnych i użytkowych stanowiących własność Gminy Czechowice-Dziedzice oraz zasad udzielania bonifikat od ceny ich sprzedaży ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2. Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007 ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3. Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( pod ul. Marianki ) ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

4. Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( dot. ul. Rybackiej ) ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

5. Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na zakup sprzętu medycznego – pompy infuzyjne dwutorowe strzykawkowe dla potrzeb Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0).

6. Komisja Polityki Społecznej przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie przedłużenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o.
7. Komisja Polityki Społecznej zwraca się do Burmistrza o przedstawienie informacji nt. realizacji wniosku Komisji Polityki Społecznej dotyczącego wprowadzenia do umowy  w sprawie dotacji celowej dla Powiatu Pszczyńskiego przeznaczonej na zakup czterokanałowego spiralnego tomografu komputerowego dla Zespołu Opieki Zdrowotnej w Pszczynie, zapisu dotyczącego możliwości skorzystania z bezpłatnych badań mammograficznych dla kobiet w wieku 40-48 lat ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

8. Komisja Polityki Społecznej wnioskuje do Burmistrza o rozeznanie sprawy funkcjonowania pogotowia ratunkowego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice i zabezpieczenia mieszkańców gminy w nagłych przypadkach zachorowań ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Na tym protokół zakończono.

Protokół : Urszula Kaps








Przewodniczący







Komisji Polityki Społecznej








Jerzy Durajczyk
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