P R O T O K Ó Ł  Nr  20/07

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 9 października 2007 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji, Z-ca Burmistrza Jacek Puchała, Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek, Dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej Ewa Kmiecik-Wronowicz - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Pierwsza część posiedzenia Komisji odbyła się o godz. 11.00 w sali nr 305 Urzędu Miejskiego, Plac Jana Pawła II 1, a w II części posiedzenia odbył się objazd filii Miejskiej Biblioteki Publicznej.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 4 radnych ).
Tematyka posiedzenia : 

==================

1. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w dniu 16.10.2007 r.

2. Zapoznanie się z funkcjonowaniem filii Miejskiej Biblioteki Publicznej.

3. Sprawy bieżące
Ad. 1
1) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007 wraz z autopoprawkami Burmistrza przedstawiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek.

Proponuje się zwiększenie dochodów budżetu Gminy na 2007 rok o kwotę 419.458 zł, w tym w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego o kwotę 15.500 zł oraz w dziale 926 Kultura fizyczna i sport o kwotę 403.958 zł.

Dodatkowe dochody budżetu gminy stanowi wpłata celowa na Dni Czechowic-Dziedzic – 10.000 zł w dziale 921 i 3.958 zł w dziale 926, dotacja celowa Urzędu Marszałkowskiego na Jesienny Festiwal Muzyczny „Alkagran” – 5.500 zł oraz dotacja z Ministerstwa Sportu na budowę basenu krytego na MOSiR- 400.000 zł. 

Proponuje się zmniejszenie dochodów budżetu Gminy na 2007 rok o kwotę 1.100 zł w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza, z tytułu niewykorzystania w całości dotacji celowej z WFOŚiGW w Katowicach na dofinansowanie „Zielonej szkoły”.

Proponuje się zwiększenie wydatków budżetu Gminy na 2007 rok o kwotę 1.309.270 zł. 

W dziale 851 Ochrona zdrowia proponuje się zwiększenie środków na przeciwdziałanie alkoholizmowi o kwotę 5.000 zł ( z nadwyżki budżetowej ).

W dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska proponuje się zwiększenie wydatków o kwotę 884.812 zł, w tym na budowę kanalizacji sanitarnej w rejonie ul.Bachorek i ul.Szkolnej w Czechowicach-Dziedzicach o kwotę 879.089 zł oraz na oczyszczanie miasta o kwotę 5.723 zł ( z nadwyżki budżetowej ). Wprowadzenie dodatkowych zadań związanych z budową kanalizacji jest możliwie dzięki umorzeniu pożyczek WFOŚiGW na budowę kanalizacji sanitarnej na kwotę 734.102 zł. Warunkiem umorzenia jest przeznaczenie ww. środków na budowę kanalizacji. Potrzebny jest także udział własny gminy w wysokości 144.987 zł. 

W dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa  narodowego zwiększa się wydatki o kwotę 15.500 zł, w tym na organizację Dni Czechowic-Dziedzic oraz Jesienny Muzyczny Festiwal „Alkagran” ( zgodnie z wpłatami celowymi i dotacją samorządu województwa ).W dziale 926 Kultura fizyczna i sport zwiększa się wydatki o kwotę 403.958 zł, w tym na budowę basenu krytego na MOSiR 400.000 zł oraz na Dni Czechowic-Dziedzic  3.958 zł.

Proponuje się  zmniejszenie wydatków budżetu Gminy na 2007 rok o kwotę 629.100 zł, w tym w dziale 750 Administracja publiczna
 o kwotę 299.000 zł na projekt rozbudowy Urzędu Miejskiego, w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza o kwotę 1.100 zł na „Zielone szkoły” oraz w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego o kwotę 329.000 zł na projekt budowy Miejskiej Biblioteki Publicznej przy ul.Niepodległości. Po wprowadzeniu proponowanych zmian na opracowanie projektów budowy MBP i rozbudowy Urzędu Miejskiego pozostanie po 1.000 zł, co umożliwi ogłoszenie w br. przetargu na ww. zadania. Ponadto rozbudowa Urzędu Miejskiego oraz budowa Miejskiej Biblioteki Publicznej zostanie wprowadzona do WPI.

Poinformowała, że w ramach autopoprawek Burmistrza, zostanie zmieniona kolejność § 3 i § 4, ponieważ w pierwszej kolejności należy zmniejszyć wydatki, a następnie je zwiększyć.

Proponuje się dokonanie zmiany w załączniku nr 5 do uchwały budżetowej tj. Zestawienie dochodów i wydatków oraz źródeł finansowania deficytu budżetowego w 2007 roku.

Proponuje się zwiększenie przychodów o kwotę 10.723 zł z tytułu nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych oraz zmniejszenie przychodów z tytułu niezaciągniętych kredytów na kwotę 483.013 zł. Ponadto zmniejsza się rozchody z tytułu spłaty pożyczek o kwotę 734.102 zł.

Proponuje się dokonanie zmian pomiędzy działami po stronie wydatków na łączną kwotę 429.006 zł. Zgodnie z uchwałami Ogólnego Zebrania Mieszkańców Osiedla „Lesisko”  oraz Osiedla „Renardowice”, proponuje się dokonać podziału środków dla ww. osiedli na 2007 rok. Ponadto proponuje się dokonanie zmian wydatkowania środków dla sołectwa Ligota zgodnie uchwałą Zebrania Wiejskiego w Ligocie 

Proponuje się także zmniejszyć wydatki bieżące w dziale 710 Działalność usługowa rozdz.71014 Opracowania geodezyjne i kartograficzne o kwotę 80.000 zł. Zmniejszenie ww. wydatków wiąże się częściowym pokryciem kosztów związanych z pracami nad przetwarzaniem mapy analogowej na numeryczną ze środków Gminnego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym oraz z brakiem jakiejkolwiek decyzji Starosty Bielskiego o ustaleniu wysokości odszkodowań za grunty zajęte pod drogi publiczne gminne.

Na wniosek dyrektorów szkół i ZOPO proponuje się dokonanie zmian w dziale 801 Oświata i wychowanie. Zmniejsza się wydatki w dziale 801 o kwotę 89.918 zł, w tym w szkołach podstawowych o kwotę 87.786 zł i  w gimnazjach o kwotę 2.132 zł.

W dziale 852 Pomoc społeczna, po wykonaniu analizy wydatków na dodatki mieszkaniowe  w 2007 r. proponuje się zmniejszyć wydatki to zadanie o kwotę 162.500 zł.

W dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, na wniosek Rady Sołeckiej w Ligocie, proponuje się zmniejszenie wydatków o kwotę 200 zł.

Zgodnie z wnioskami jednostek pomocniczych proponuje się zwiększenie środków w dziale 750 Administracja publiczna o kwotę 11.870 zł na działalność statutową Zarządu Osiedla „Renardowice”, Zarządu Osiedla „Lesisko” i Rady Sołeckiej w Ligocie.

Na wniosek Komendanta Straży Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach, proponuje się wprowadzić nowe  zadanie majątkowe w dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne pn. „Zakup samochodu dla Straży Miejskiej”. Obecnie Straż Miejska posiada dwa samochody wieloletnie, z dużym przebiegiem kilometrów i z częstą awaryjnością, co nie pozwala na prawidłowe wykonywanie zadań przez strażników. Konieczny jest zakup samochodu specjalistycznego do celów prewencyjnych, przystosowanego do przewozu osób nietrzeźwych. Koszt samochodu wynosi ok. 60.000 zł. W związku z tym proponuje się zmniejszyć wydatki bieżące, w tym wynagrodzenia i składki naliczone od wynagrodzeń z tytułu wakatów o kwotę 40.000 zł, a zwiększyć wydatki majątkowe. Brakującą kwotę 20.000 zł, proponuje się przenieść z zadania „Nabycie nieruchomości gruntowej położonej w Czechowicach-Dziedzicach przy ul.Klasztornej 25 pod budowę parkingu przy Szkole Podstawowej Nr 5”.

W dziale 801 Oświata i wychowanie zwiększa się wydatki o kwotę 197.430 zł, w tym na zagospodarowanie terenu wokół sali gimnastycznej przy ZSP w Bronowie – 30.000 zł oraz zagospodarowanie terenu przy SP-7 – 5.000 zł, budowę sali gimnastycznej przy GP-3  - 60.000 zł, doposażenie przedszkoli – 30.400 zł.

Proponuje się zwiększyć wydatki w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza o kwotę 6.648 zł, w tym wydatki bieżące w świetlicach szkolnych – 2.839 zł.

Proponuje się zwiększyć wydatki majątkowe w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska rozdz.90001 Gospodarka ściekowa i ochrona wód i wprowadzić nowe zadanie pn.: „Budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie ul.Bachorek i ul.Szkolnej w Czechowicach-Dziedzicach” w kwocie 35.500 zł.

W rozdz.90004 Utrzymanie zieleni w miastach i gminach proponuje się zwiększyć wydatki bieżące o kwotę 40.500 zł, ponieważ po przetargu na utrzymanie zieleni zwiększyły się koszty zadania o kwotę 40.000 zł.

W rozdz.90015 Oświetlenie ulic, placów i dróg proponuje się zwiększenie wydatków majątkowych o kwotę 66.000 zł i wprowadzenie dodatkowych zadań  na oświetlenie. 

Proponuje się dokonanie przeniesień w ramach rozdziału po stronie wydatków.

Na wniosek Dyrektora Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji, w dziale 926 Kultura fizyczna i sport proponuje się zmniejszyć wydatki bieżące o kwotę 10.000 zł i zwiększyć wydatki majątkowe o kwotę 10.000 zł na  wprowadzenie nowego zadania pn.: „Nawodnienie płyty głównej stadionu MOSiR”. Do tej pory nawadnianie polegało na pobieraniu wody z toalet ogólnodostępnych i zraszaniu płyty rozwiniętymi wężami. W ramach zadania zaplanowano wykonanie 16 metrowej studni głębinowej, instalacji rur o przekroju 150 mm oraz zakup pompy i węży.  Realizacja zadania przyczyni się do zmniejszenia kosztów utrzymania stadionu. 

Ponadto proponuje się dokonanie zmian w Załączniku  Nr 6  – „Wykaz wydatków majątkowych do budżetu na rok 2007”, w załączniku Nr 6 a – „Wieloletnie Plany Inwestycyjne Gminy Czechowice-Dziedzice”.

W załączniku Nr 11 - „Szczegółowe zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2007 rok”, proponuje się zmniejszyć wydatki w dziale V. Gospodarka odpadami pkt.3. Inwestycje programu kompleksowej gospodarki odpadami dla miasta Bielska-Białej i gmin powiatu bielskiego o kwotę 50.000 zł i przeznaczyć na badania hydrogeologiczne w zakresie zanieczyszczeń gruntów i wód podziemnych z terenu byłej Fabryki Rowerów „Apollo”.

W związku z większą ilością sprzedanych map i danych z ewidencji gruntów i budynków, a także znacznie większej kwoty z robót geodezyjnych wykonanych przez geodetów oraz uzgodnionych projektów na ZUD, proponuje się zwiększyć przychody Gminnego Funduszu  Gospodarki  Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na 2007 rok o kwotę 60.000 zł i jednocześnie zwiększyć wydatki o tę kwotę.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć wyraził zaniepokojenie przesunięciem terminu wykonania projektu budowy Miejskiej Biblioteki Publicznej.  Stwierdził, że zmniejszanie środków na ww. zadanie jest przedwczesne i należałoby podjąć starania związane z opracowaniem do końca 2007 roku projektu budowy Miejskiej Biblioteki Publicznej. Zwrócił uwagę, że brak projektu budowy MBP uniemożliwia staranie się o środki z zewnątrz.  
Odnosząc się do propozycji budowy studni na MOSiR stwierdził, że jest to zasadne, ponieważ wpłynie na obniżenie kosztów utrzymania płyty stadionu. 

Zapytał czy propozycje ZOPO dotyczące rozdysponowania pozostałych po przetargu środków na wymianę okien w szkołach i przedszkolach zostały przyjęte przez Burmistrza.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że propozycje ZOPO dotyczące rozdysponowania pozostałych po przetargu środków na wymianę okien w szkołach i przedszkolach zostały przyjęte przez Burmistrza i będą wprowadzone do budżetu zarządzeniem Burmistrza w końcu października 2007r. Odnosząc się do przesunięcia projektowania Miejskiej Biblioteki Publicznej oraz rozbudowy Urzędu Miejskiego, wyjaśniła, że proponowane zmiany umożliwiają ogłoszenie w bieżącym roku przetargu na ww. zadania i prace projektowe mogą zostać rozpoczęte. Uwzględniając czas potrzebny na opracowanie projektu MBP, nie ma możliwości wykonania projektu w bieżącym roku. W związku z tym w 2007 roku nie będzie żadnych płatności z tytułu tego zadania. Pozostawienie zadania bez zmian powoduje zagrożenie dla rozstrzygnięcia przetargu, z powodu braku ofert. Wprowadzenie zadania do WPI na 2007 i 2008 rok umożliwia ogłoszenie w 2007 roku przetargu i zapłacenie za projekt w 2008 roku. 
Z-ca Burmistrza Jacek Puchała stwierdził, że prace projektowe nad projektem budowy Miejskiej Biblioteki Publicznej trwają ok. 4-5 miesięcy. W związku z tym nie ma możliwości wykonania zadania w br. 

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny stwierdził, że przesunięcie realizacji projektowania MBP powoduje niemożność złożenia wniosku o dofinansowanie zadania w 2008 roku. Może to spowodować konieczność budowania biblioteki ze środków własnych. Wskazał, że po raz kolejny przesuwa się termin budowy biblioteki. 

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że przetarg na projekt budowy MBP mógł zostać ogłoszony wcześniej, a nie dopiero pod koniec roku. Przypomniał, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu w czerwcu br. wnioskowała o jak najszybsze przystąpienie do prac projektowych budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej. W związku z tym nie powinno się rezygnować z realizacji zadania w bieżącym roku. 
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek zwróciła uwagę, że pozostawienie środków finansowych na projekt MBP i nie wprowadzenie zadania do WPI powoduje, że zadanie musi zostać wykonane w br. W przypadku nie wykonania w br. projektu biblioteki, zadanie będzie musiało być wprowadzone do budżetu Gminy na 2008 rok, co spowoduje wydłużenie realizacji zadania, gdyż przetarg będzie można ogłosić po uchwaleniu budżetu.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że Urząd Miejski powinien wcześniej ogłosić przetarg na wykonanie projektu budowy MBP, co umożliwiłoby realizację zadania w br.

Członek komisji Bożena Głąbek przypomniała, że Komisja Rozwoju i Rolnictwa w lipcu br. wnioskowała o rozważenie możliwości pozyskania obiektu ING Bank Śląski i zaadaptowania go dla potrzeb Miejskiej Biblioteki Publicznej. W związku z tym wstrzymano ogłoszenie przetargu na prace projektowe nowej biblioteki.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007.

Ad. 2
Komisja dokonała objazdu filii Miejskiej Biblioteki Publicznej.
Filia nr 9 w Zabrzegu. 

Jest to najstarsza filia biblioteki, powstała w 1950 roku i zajmuje powierzchnię 75 m2.  Kierownikiem filii jest Teresa Łukosz. W bibliotece zgromadzony jest księgozbiór w liczbie 15.055 woluminów. Placówka ma 627 czytelników, którzy w ubiegłym roku odwiedzili bibliotekę 5.131 razy i wypożyczyli łącznie 14.697 woluminów.

Dwa lata temu AZK wykonało remont ubikacji, po 20 latach starań w tym zakresie.
Filia Nr 8 w Ligocie Miliardowicach

Placówka powstała w 1970 roku.  Kierownikiem filii jest Halina Dziech-Olszewska.  Na powierzchni 40 m2 zgromadzony jest księgozbiór w liczbie 12.643 woluminów. W placówce zapisanych jest 433 czytelników, którzy w ubiegłym roku odwiedzili bibliotekę 4.434 razy i wypożyczyli łącznie 14.052 woluminów. W br. wykonano malowanie biblioteki. Placówka wyposażona jest w radiowy Internet.

Filia Nr 5 w Bronowie
Biblioteka w Bronowie funkcjonuje od 1976 roku, a od 10 lat mieści się w budynku strażnicy OSP, gdzie zajmuje ok. 61 m2 powierzchni. Kierownikiem filii jest Urszula Neter. Biblioteka czynna jest trzy razy w tygodniu. W bibliotece zgromadzony jest księgozbiór w liczbie 11.862 woluminów. W placówce zapisanych jest 301 czytelników, którzy  w ubiegłym roku odwiedzili bibliotekę 3.192 razy i wypożyczyli łącznie 8.401 woluminów. Potrzebne jest malowanie ww. filii. Placówka prowadzi różnorodne formy działalności na rzecz lokalnej społeczności.

Filia Nr 7 w Ligocie Centrum
Biblioteka w Ligocie funkcjonuje od 1957 roku, a od 13 mieści się w budynku strażnicy OSP, gdzie zajmuje powierzchnię 55 m2. Kierownikiem filii jest Danuta Mrzyk. W bibliotece zgromadzony jest księgozbiór w liczbie 14.703 woluminów. W placówce zapisanych jest 531 czytelników, którzy w ubiegłym roku odwiedzili bibliotekę 6.272 razy i wypożyczyli łącznie 12.210 woluminów. 

Największym problemem biblioteki jest jej położenie na III kondygnacji budynku, co powoduje utrudnienia dla osób starszych ( pokonanie 66 schodów ). Wielokrotne rozmowy z OSP Ligota nt. przeniesienia biblioteki do pomieszczenia orkiestry dętej nie przyniosły żadnego rezultatu, ponieważ OSP nie wyraża zgody na zamianę pomieszczeń. Ponadto ze względu na nieszczelność pokrycia dachowego, biblioteka jest często zalewana. Po ubiegłorocznym remoncie biblioteka została natychmiast zalania, ponieważ nie wykonano obiecywanego remontu dachu. Dodatkowo nierówny poziom posadzki powoduje problemy z ustawieniem półek z książkami. W 2008 roku w placówce zostanie uruchomione stanowisko internetowe.
Filia Nr 6 w Ligocie Burzej

Biblioteka funkcjonuje od 1968 roku, a od 1997 roku w Szkole Podstawowej Nr 3 w Ligocie jako biblioteka szkolno-publiczna. Biblioteka mieści się w pomieszczeniach o powierzchni 51 m2. Kierownikiem filii jest Małgorzata Gawełek. W bibliotece zgromadzony jest księgozbiór w ilości 12.015 woluminów. W placówce zapisanych jest 415 czytelników, którzy w ubiegłym roku odwiedzili bibliotekę 6.960 razy i wypożyczyli łącznie 9.791 woluminów. W ubr. roku wykonano remont ww. filii tj. ze środków MBP wymieniono okna i wymalowano pomieszczenia biblioteki.
Filia Nr 2 w Czechowicach-Dziedzicach. 
Placówka została utworzona w 1975 roku i była trzykrotnie przenoszona. Obecnie filia zajmuje pomieszczenia w budynku Agronomówki o powierzchni 54 m2. Kierownikiem filii jest Katarzyna Majdak. W bibliotece zgromadzony jest księgozbiór w ilości 13.751 woluminów. W placówce zapisanych jest 457 czytelników, którzy w ubiegłym roku odwiedzili bibliotekę 4.002 razy i wypożyczyli łącznie 12.097 woluminów.

Członek komisji Alicja Ogiegło zwróciła uwagę na pilną potrzebę malowania klatki schodowej oraz remontu schodów wejściowych do budynku, których stan techniczny zagraża bezpieczeństwu osób korzystających z biblioteki. 

Kierownik biblioteki poinformowała, że potrzebny jest także remont instalacji elektrycznej na klatce schodowej ( obecnie nie świeci żadna lampa ).
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskuje do Burmistrza o wystąpienie do administratora Agronomówki tj. AZK o wykonanie remontu klatki schodowej oraz schodów wejściowych do filii nr 2 Miejskiej Biblioteki Publicznej przy ul. Mazańcowickiej (za -4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Filia Nr 1 w Czechowicach-Dziedzicach

Placówka została utworzona w 1969 roku i początkowo mieściła się w Szkole Podstawowej Nr 3. Od 1981 roku filia znajduje się w budynku strażnicy OSP Czechowice II i zajmuje  powierzchnię 100 m2.  Kierownikiem filii jest Ewa Madoń-Piętka. W bibliotece zgromadzony jest księgozbiór w liczbie 17.484 woluminów. W placówce zapisanych jest 518 czytelników, którzy w ubiegłym roku odwiedzili bibliotekę 6.521 razy i wypożyczyli łącznie 14.863 woluminów.

Dyr. MBP Ewa Kmiecik-Wronowicz poinformowała, że 4 lata temu na biblioteka na własny koszt wymieniła okna w pomieszczeniach filii biblioteki, a dwa lata temu odłączono się od ogrzewania strażnicy i wykonano ogrzewanie etażowe. W ubr. został wykonany remont dachu strażnicy, co powinno rozwiązać problem zalewania pomieszczeń biblioteki. Dwa lata temu pomieszczenia filii zostały wyremontowane. 
Zwróciła się o rozwiązanie problemu wejścia do biblioteki od strony zaplecza sklepu. OSP Czechowice II zamknęła  główne wejście do biblioteki od strony ul. Zamkowej i wejście do biblioteki usytuowane jest z tyłu budynku, co zwłaszcza w okresie zimy, stanowi uciążliwość dla czytelników. Ponadto wejście jest nieestetyczne, ze względu na gromadzenie odpadów opakowaniowych na zapleczu sklepu.
Poinformowała, że filia nr 1, poza działalnością biblioteczną, prowadzi szeroką działalności na rzecz lokalnej społeczności, w tym przy współpracy ze Szkołą Podstawową Nr 3.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu zwraca się do Burmistrza do rozwiązanie problemu dojścia do filii nr 1 Miejskiej Biblioteki Publicznej przy ul. Zamkowej ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Filia Nr 3 w Czechowicach-Dziedzicach
Placówka została utworzona w 1979 roku, a od 2000 roku funkcjonuje w obiekcie przy poczcie w Czechowicach Południowych, gdzie zajmuje powierzchnię ok. 80 m2. Kierownikiem filii jest Danuta Czulak. W bibliotece zgromadzony jest księgozbiór w liczbie 15.737 woluminów. W placówce zapisanych jest 656 czytelników, którzy w ubiegłym roku odwiedzili bibliotekę 6.437 razy i wypożyczyli łącznie 14.965 woluminów. Pomieszczenia filii zostały w bieżącym roku wymalowane. W 2008 roku w filii zostanie uruchomione stanowisko internetowe. Placówka prowadzi szeroką działalność na rzecz lokalnej społeczności, m.in. w formie kółek zainteresowań.

Członek komisji Bożena Głąbek zwróciła uwagę na potrzebę wyremontowania drogi dojazdowej i parkingu przy filii biblioteki.
Filia Nr 4 w Czechowicach-Dziedzicach

Placówka została utworzona w 1980 roku i od 1990 r. funkcjonuje w obiekcie Spółdzielni Mieszkaniowej, gdzie zajmuje powierzchnię 104 m2. Kierownikiem filii jest Krystyna Sobańska. W bibliotece zgromadzony jest księgozbiór w liczbie 24.640 woluminów. Z placówki korzysta 1.692 czytelników, którzy w ubiegłym roku odwiedzili bibliotekę 14.630 razy i wypożyczyli łącznie 28.180 woluminów. Jest to największa filia biblioteki w mieście. 
Dyrektor MBP Ewa Kmiecik-Wronowicz poinformowała, że po wybudowaniu nowej biblioteki w centrum miasta, filia może zostać zlikwidowana. Koszty utrzymania ww. filii są najwyższe spośród wszystkich placówek biblioteki.
Filia Nr 10 w Czechowicach-Dziedzicach

Placówka została utworzona w 1991 roku i od 5 lat funkcjonuje w obiekcie Kościoła pw. Świętej Barbary, gdzie zajmuje powierzchnię 360 m2. Kierownikiem filii jest Janina Mazurek. W bibliotece zgromadzony jest księgozbiór w liczbie 16.474 woluminów. Z placówki korzysta 1.521 czytelników, którzy w ubiegłym roku odwiedzili bibliotekę 24.086 razy i wypożyczyli łącznie 30.265 woluminów. Filia dodatkowo prowadzi Galerię Ex Libris, w której organizowane są liczne wystawy ( średnio 15 wystaw w roku ).
Dyr. MBP Ewa Kmiecik-Wronowicz poinformowała, że nakłady na zakup książek od 6 lat są na tym samym poziomie, co powoduje zmniejszenie ilości kupowanych książek. Zwróciła uwagę, że w większości filii bibliotek, ze względu na ciasnotę pomieszczeń, prowadzone jest wysokie składowanie książek. Ponadto część książek umieszczona jest w magazynie przy ul. Nad Białką. Wskazała na potrzebę budowy nowej biblioteki. 

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała poinformował, że został powołany zespół ds. realizacji budowy budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej, w skład którego wchodzą : Burmistrz Marian Błachut, Z-ca Burmistrza Jacek Puchała, Dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej Ewa Kmiecik-Wronowicz,  Naczelnik Wydziału Urbanistyki i Architektury Dorota Wróbel. Biblioteka zostanie wybudowana na gruntach gminnych przy ul. Niepodległości. Wstępnie ustalono, że będzie budowany obiekt o powierzchni ok. 2.500 m2. W bieżącym roku zostanie ogłoszony przetarg na projekt budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej.

Wnioski, opinie i ustalenia końcowe :
===========================

1. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007.

2. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskuje do Burmistrza o wystąpienie do administratora Agronomówki tj. AZK o wykonanie remontu klatki schodowej oraz schodów wejściowych do filii nr 2 Miejskiej Biblioteki Publicznej przy ul. Mazańcowickiej (za -4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu zwraca się do Burmistrza do rozwiązanie problemu dojścia do filii nr 1 Miejskiej Biblioteki Publicznej przy ul. Zamkowej ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 14.45.



Protokół : Urszula Kaps
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