P R O T O K Ó Ł  Nr  28/07

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 11 grudnia 2007 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji, przedstawiciele Stowarzyszenia Kultura : Piotr Targosz, Mieczysław Wielomski, Grzegorz Połowczuk, inspektor w Referacie Spraw Obywatelskich Stanisław Zagól - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie Komisji odbyło się o godz. 15.00 w sali nr 305 Urzędu Miejskiego, Plac Jana Pawła II 1.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 5 radnych ).
Tematyka posiedzenia : 

==================

1. Spotkanie z przedstawicielami Stowarzyszenia „Kultura”.

2. Sprawy bieżące.
Ad. 1

Prezes Stowarzyszenia Kultura Piotr Targosz poinformował, że stowarzyszenie działa około roku. Dotychczas stowarzyszenie zrealizowało trzy projekty :
- warsztaty fotograficzne dla mieszkańców Czechowic-Dziedzic, które prowadził Mieczysław Wielomski,

-warsztaty bibułkarskie prowadzone przez Wandę Gryboś-Sznel 
- cykl spotkań z fotografią, które są współfinansowane przez gminę ( nagrody w konkursie – gmina, część plenerowa – Stowarzyszenie Kultura, cykl wykładów – Mieczysław Wielomski ).

W związku z dużym zainteresowaniem warsztatami fotograficznymi oraz cyklem spotkań z fotografią, Stowarzyszenie Kultura chciałaby kontynuować  realizację ww. projektów i poszerzyć ofertę dla większej grupy osób. Stowarzyszenie Kultura i działająca w jej ramach formacja fotograficzna Landskapiści nawiązała liczne kontakty zagraniczne, lecz współpraca ta wymaga dużych nakładów finansowych, których stowarzyszenie nie posiada. W związku z tym chciałaby uzyskać wsparcie finansowe gminy dla swoich działań.
Pan Mieczysław Wielomski przedstawił informację o działalności formacji fotograficznej Landskapiści ( informacja w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ). Ideą powstania formacji była chęć popularyzacji mało znanej dziedziny fotografii, jaką jest piktorializm we współczesnym wydaniu. Fotografia piktorialna nawiązuje do malarstwa i traktuje fotografię jako dzieło sztuki.  Z inicjatywy Landskapistów  założono ogólnopolski klub piktorialistów. 
Formacja Landskapiści jest znana nie tylko w Polsce, lecz także w Europie, dzięki udziałom w prestiżowych konkursach i wystawach międzynarodowych. Landskapiści jako jedyni w Polsce powojennej otrzymali prestiżową nagrodę Królewskiego Towarzystwa Fotograficznego oraz nagrodę Ministra Kultury i Sztuki Rosji. Ponadto otrzymali wiele innych nagród i wyróżnień, w tym nagrodę Ministra Kultury i Sztuki RP, medal im. J. Bułhaka  i tytuł autora roku.
Formacja fotograficzna Landskapiści, z przerwami, istnieje od kilkunastu lat. Początkowo funkcjonowała w MDK, gdzie zorganizowano m.in. trzy wystawy. Po zmianie władz MDK na początku lat 90., formacja zaprzestała działalności. Sześć lat temu podjęto próbę reaktywacji i zwrócono się o pomoc finansową do gminy. Burmistrz nie odpowiedział na pismo, a Rada Miejska poinformowała o możliwości złożenia wniosku o dotację z grantów dla organizacji pozarządowych. Po zmianie Burmistrza w 2006 r. zmieniło się podejście władz do formacji Landskapiści. Dzięki wsparciu finansowemu gminy zorganizowano konkurs fotografii ojczystej, w którym uczestniczyło ponad 200 autorów ( ok.600 prac ) oraz konkurs w ramach spotkań z fotografią, w którym uczestniczyło ok. 600 autorów ( ok. 3.800 prac ). 19 stycznia 2008 r. w Galerii Ex Libris odbędzie się rozstrzygnięcie ogólnopolskiego konkursu fotograficznego, który jest organizowany w trzech kategoriach : piękno, kreacja i dokumenty.  Zorganizowano także dwa duże ogólnopolskie plenero-spotkanio-warsztaty integralnie związane z fotografią piktorialną, a przygotowywane są następne.
Ponadto w Galerii Ex Libris zorganizowano cykl wystaw fotograficznych, które odwiedza średnio 100 osób, a jedną z wystaw odwiedziło ponad 200 osób.

Powołano czechowicki fotoklub, do którego zapisało się ok. 50 osób.

Gmina sfinansowała wydanie dwóch albumów : „Czechowice-Dziedzice krajobraz niebanalny” oraz „Landskapiści”. Albumy te zostały wydane w niskim nakładzie i nie są już dostępne, mimo zainteresowania albumami Landskapistów.
Landskapiści są także autorami trzech znaczących wystaw, inspirowanych sztukami pokrewnymi: „Cisza ...tylko w oddali” , „Tajemnica i melancholia ulicy” oraz „ Śmierć pięknych saren”.
Kontynuowanie działalności wymaga wsparcia finansowego gminy. 
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że formacja Landskapiści zajmuje się specyficzną dziedziną sztuki, wymagającą wsparcia finansowego z zewnątrz. Zwrócił się do przedstawiciela Burmistrza o wyjaśnienie możliwości dofinansowania z budżetu gminy ww. formacji. 

Inspektor w Referacie Spraw Obywatelskich Stanisław Zagól wyjaśnił, że gmina może działać w ramach prawa. Pomoc finansowa dla stowarzyszeń może być realizowana na podstawie ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.  Zgodnie z ww. ustawą Rada Miejska uchwała Program Współpracy Gminy Czechowice-Dziedzice z Organizacjami Pozarządowymi oraz z pozostałymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na dany rok. Program stanowi element lokalnej, szeroko rozumianej polityki społecznej i ma na celu objęcie możliwie jak najszerszych obszarów aktywności obywatelskiej w społeczności lokalnej. Program dotyczy organizacji prowadzących działalność pożytku publicznego na rzecz mieszkańców gminy. Współpraca z organizacjami pozarządowymi dotyczy realizacji zadań publicznych zgodnych z zadaniami własnymi gminy. Jednym z zadań są zadania związane z kulturą, sztuką, ochroną dóbr kultury i tradycji. Zadania te są realizowane przed podmioty, które zostały wybrane w drodze konkursu ofert. Stowarzyszenie Kultura może złożyć ofertę realizacji zadań z zakresu kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i tradycji. Formacja fotograficzna Landskapiści nie mając statusu stowarzyszenia, nie może występować bezpośrednio o dofinansowanie zadań, lecz może to zrobić za pośrednictwem Stowarzyszenia Kultura, w ramach którego prowadzi swoją działalność. 
Współpraca gminy z organizacjami pozarządowymi jest kontrolowana m.in. przez Regionalną Izbę Obrachunkową. W związku z tym gmina nie może dowolnie finansować zadań realizowanych przez stowarzyszenia. Istnieje tylko możliwość dofinansowania zadań własnych gminy, realizowanych przez organizacje pozarządowe. Większość zadań realizowanych przez formację fotograficzną Landskapiści trudno zakwalifikować jako zadania własne gminy. Stąd pomoc finansowa dla tej formacji jest utrudniona. 

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć poinformował, że w projekcie budżetu Gminy na rok 2008 zaplanowane są środki finansowe na organizację ogólnopolskiego konkursu fotograficznego w wysokości 7.000 zł. Ponadto na program współpracy z organizacjami pozarządowymi zaplanowano kwotę 540.000 zł. Stowarzyszenie Kultura może przystąpić do konkursu na zadania z zakresu kultury, który został już ogłoszony. Ponadto w przypadku niewykorzystania środków finansowych na granty, Burmistrz może ogłosić dodatkowy konkurs. Wskazał, że bezpośrednie finansowanie z budżetu gminy działalności stowarzyszenia nie jest możliwe. Zasugerował rozważenie możliwości utworzenia stowarzyszenia Landskapistów.
Prezes Stowarzyszenia Kultura Piotr Targosz poinformował, że stowarzyszenie złożyło wniosek o dofinansowanie organizacji konkursu fotograficznego. Ze względu na konieczność  posiadania wkładu własnego w wysokości 25%, zrezygnowano ze złożenia wniosków o dofinansowanie z grantów dla organizacji pozarządowych na 3 duże projekty.

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny poinformował, że wkład własny stowarzyszenia starającego się o dotację dla organizacji pozarządowych został zmniejszony do 15%. Zaproponował podjęcie współpracy z MDK, co ułatwiłoby finansowanie działalności. 

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć wskazał na możliwość ubiegania się także o pomoc finansową z innych źródeł, w tym z powiatu czy od sponsorów. Poinformował, że wkładem własnym stowarzyszenia mogą być także środki finansowe pozyskane do sponsorów. 
Pan Mieczysław Wielomski stwierdził, że  członkowie stowarzyszenia Landskapistów mają ograniczone możliwości finansowe, stąd trudności w zapewnieniu wkładu własnego. Zapytał dlaczego mają finansować zadania, które mogłyby być realizowane przez działające w mieście instytucje kultury jak MDK. Odnosząc się do propozycji współpracy z MDK, stwierdził, że podjęta w ubr. współpraca przy organizacji ogólnopolskiego konkursu fotograficznego, nie układała się dobrze. Dopiero po interwencji Burmistrza, MDK z dużym opóźnieniem odesłał prace konkursowe oraz przekazał nagrody dla zwycięzców konkursu.  W związku z tym formacja fotograficzna Landskapiści zrezygnowała ze współpracy z MDK i nawiązała współpracę z Miejską Biblioteką Publiczną, która udostępnia im lokal filii biblioteki przy ul. Traugutta oraz Galerię Ex Libris. 
Członek komisji Grzegorz Kotowicz zapytał o ilość członków Stowarzyszenia Kultura, o wysokość składki członkowskiej oraz o wysokość środków finansowych z budżetu gminy na rok 2007 na zadania realizowane przez stowarzyszenie. 

Prezes Stowarzyszenia Kultura Piotr Targosz poinformował, że Stowarzyszenie liczy ok. 25 osób, a składka członkowska wynosi 50 zł za pół roku. Organizowane przez Landskapistów warsztaty fotograficzne w pomieszczeniach biblioteki są bezpłatne, podobnie jak wstęp na wystawy w Galerii Ex Libris.
Pan Mieczysław Wielomski poinformował, że w 2007 r. gmina sfinansowała zadania realizowane przez Landskapistów w łącznej wysokości ok. 30.000 zł. Ze względu na warunki ubiegania się o granty ( 25% wkładu własnego) nie wystąpiono o dofinansowanie zadań w 2008 r. choć pierwotnie planowano zwrócić się o kwotę 50.000 zł.

Członek komisji Alicja Ogiegło wyjaśniła, że nie złożenie w terminie do 15 sierpnia 2007 r. propozycji realizacji zadań własnych gminy z zakresu kultury nie oznacza braku możliwości złożenia oferty w ogłoszonych przez Burmistrza konkursach. Zasugerowała przekształcenie formacji fotograficznej Landskapiści w stowarzyszenie. Zadeklarowała pomoc w napisaniu wniosku o dotację. Wskazała, że problemem wszystkich stowarzyszeń są problemy finansowe, w tym związane z zapewnieniem wkładu własnego przy staraniu się o dotację z budżetu gminy dla organizacji pozarządowych. 

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny stwierdził, że jednym z głównych założeń pomocy finansowej dla organizacji pozarządowych jest zagospodarowanie czasu wolnego dzieci i młodzieży. Zaproponował by formacja fotograficzna Landskapiści nawiązała współpracę ze szkołami celem organizacji zajęć pozalekcyjnych z zakresu fotografii. 

Pan Mieczysław Wielomski wskazał, że wiele form działania formacji fotograficznej Landskapiści jest formą edukacji, np. cykl spotkań z fotografią, warsztaty fotograficzne, powołanie czechowickiego fotoklubu, wystawy fotograficzne. Ww. projekty są skierowane w dużej mierze do uczniów szkół gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych i cieszą się zainteresowaniem młodych ludzi.
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że komisja dostrzega problem funkcjonowania specyficznych form kultury jak formacja fotograficzna Landskapiści i wolą komisji jest jej wsparcie, lecz w ramach możliwości prawnych gminy. Wskazał, że właściwą formą wsparcia są granty dla organizacji pozarządowych. W związku z tym zaproponował przystąpienie do konkursów na rok 2008, a w kolejnych latach złożenie w odpowiednim terminie propozycji realizacji zadań z zakresu kultury i sztuki.

Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 17.00.



Protokół : Urszula Kaps
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