Protokół Nr 17/08

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 27 marca 2008r.

Obecni:

Członkowie Komisji Rewizyjnej, Przewodniczący zarządów osiedli-wg listy obecności-  Załącznik Nr 1 do protokołu.

Tematyka:

Kontrola  jednostek pomocniczych pod względem zgodności z obowiązującymi statutami jednostek,  zgodnie z pkt 2.2. Planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach na 2008r.

Kontrola rozpoczęła się o godz. 10,00 w sali Nr 003 w gmachu Urzędu Miejskiego, Pl. Jana Pawła II 1 w Czechowicach-Dziedzicach.
Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zygmunt Mizera.

Na początek Przewodniczący  Komisji Zygmunt Mizera stwierdził quorum 

( 5 obecnych, na 5 wg składu osobowego). 

Na wstępie Przewodniczący Komisji Zygmunt Mizera przedstawił tematykę posiedzenia dot. Kontroli  jednostek pomocniczych pod względem zgodności z obowiązującymi statutami jednostek.  Kontrolą objęto okres poprzedniej kadencji i obecnej jednostek pomocniczych.

O kontroli jw. i jej  przedmiocie zostało przekazane pismo do Burmistrza Nr BRM.0065.1-17/08 z dnia 10 marca 2008r. oraz szefów jednostek pomocniczych gminy Czechowice-Dziedzice: przewodniczących zarządów osiedli i sołtysi.

Rada Miejska w Czechowicach –Dziedzicach zdecydowała o powołaniu do życia  jednostek pomocniczych uchwałą Nr XI/83/99  z dnia 25 maja 1999r.    w sprawie utworzenia jednostek pomocniczych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice, zmienionej uchwałą Nr XXXIII/274/01 z dnia 27 lutego 2001r.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach ustaliła ramy działania osiedli jednostek sołectw, uchwalając statuty jednostek pomocniczych uchwałą Nr XI/84/99 z dnia 25 maja 1999r. zmienionej uchwałami: Nr VII/52/03  z dnia 25 lutego 2003r. i Uchwałą Nr XII/92/03 z dnia 27 maja 2003r.  
Celem przeprowadzenia kontroli dokumentacji jednostek pomocniczych podzielono Komisję Rewizyjną na dwa zespoły kontrolne:
1 zespół w składzie: Zygmunt Mizera i Grzegorz Lubecki

2 zespół w składzie: Jerzy Sosna, Bolesław Jonkisz, Stanisław Pindel.

Zespoły kontrolne przystąpiły do kontroli dokumentów poszczególnych jednostek.
W czasie kontroli uczestniczyli następujący przewodniczący osiedli:
Alicja Wróbel- Przewodnicząca Zarządu Osiedla „Renardowice”,
Andrzej Maj- Przewodniczący Zarządu Osiedla „Barbara”,
Edward Buczek - Przewodniczący Zarządu Osiedla „Północ”,

Piotr Kurczyk- Przewodniczący Zarządu Osiedla „Południe”,

Andrzej Polaczek- Przewodniczący Zarządu Osiedla „Tomaszówka”, którzy składali wyjaśnienia do zapytań członków Komisji Rewizyjnych, co do zgromadzonej dokumentacji jednostek pomocniczych.
Wnioski  i ustalenia z kontroli:
Komisja Rewizyjna zapoznała się z wszystkimi teczkami jednostek pomocniczych gminy. 
Komisja rewizyjna stwierdziła, że wszystkie jednostki w przedłożonej komisji dokumentacji posiadają protokoły z  ogólnych zebrań mieszkańców z przyjętym przez te zebrania porządkiem obrad i listami obecności oraz uchwał z tych zebrań. Wszystkie zebrania powoływały Komisje  Uchwał i Wniosków. Uchwały były podejmowane prawidłowo, co ma odzwierciedlenie w protokołach.

Komisja Rewizyjna stwierdza niepełną dokumentację zarządów osiedli: „Tomaszówka” oraz „Renardowice”, z uwagi na brak funkcjonowania ww. jednostek.

Komisja stwierdza pewne nieprawidłowości w dokumentacji :

Osiedla „Północ”:

1. na 2004r. projekt wykorzystania środków przyznanych do dyspozycji jednostki pomocniczej był przedstawiony przez Zarząd Osiedla,

2. na 2005r. i 2006r. zadania proponowane do realizacji z ww. środków Osiedla,  nie były określone kwotowo. 

Sołectwo Zabrzeg:  

1. brak listy obecności z zebrania wiejskiego z  28.03.2004r.

Zalecenia pokontrolne:

Komisja Rewizyjna wnioskuje o zorganizowanie spotkania z przewodniczącymi zarządów osiedli i sołtysami w celu omówienia  zasad jednolitego prowadzenia dokumentacji. 
Komisja Rewizyjna proponuje wprowadzić w planie pracy Komisji Rewizyjnej na 2009r.   punkt dot. kontroli w zakresie realizacji prowadzenia dokumentacji wg ujednoliconych zasad. 

Głosowanie ww. wniosków : za-4, przy 4 głosujących.
W tym momencie prowadzenie komisji przejął Z-ca Przewodniczącego Jerzy Sosna, z uwagi na pilne opuszczenie posiedzenia przez Przewodniczącego Komisji z powodów służbowych.

Jerzy Sosna poinformował o korespondencji, która wpłynęła do Komisji Rewizyjnej: 1) odpowiedź na wnioski pokontrolne przez Komendanta  Straży Miejskiej Mirosława Janko z 19 marca 2008r.

Komisja Rewizyjna przyjęła ww. odpowiedź do wiadomości.
2) Pismo Jacka Zborka z 5 marca 2008r.  odnoszące się Uchwały Nr XVIII/156/08 Rady Miejskiej w sprawie rozpatrzenia jego skargi.
Komisja Rewizyjna zapoznała się z ww. pismem.

Następne posiedzenie Komisji Rewizyjnej odbędzie się 1 kwietnia 2008r. 
o godz.10,00, które poświęcone będzie opiniowaniu sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2007 rok i przygotowaniu wniosku absolutoryjnego.

Na tym posiedzenie zakończono. Komisja trwała do godz. 12,30.

Protokół Renata Gabryś
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