Protokół Nr 26/08

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 16 października , 4 , 12 , 18 i 25 listopada 2008r.

Obecni: członkowie Komisji Rewizyjnej wg załączonej listy obecności - załącznik nr 1.

Ponadto w posiedzeniu z ramienia Burmistrza udział wzięli:
-p.o. Kierownik Biura Profilaktyki i Przeciwdziałania  Uzależnieniom Urzędu Miejskiego Agnieszka Borowska-Paszek 

-główny specjalista Wydziału Spraw Obywatelskich Urzędu Miejskiego Anna Mojżyszek
-inspektor Wydziału Inwestycji i Zarządu Drogami Urzędu Miejskiego Jacek Bartoszek.
Tematyka:

Kontrola Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Zespołu Konsultacyjnego ds. Organizacji  Pozarządowych, zgodnie z pkt 6 Planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach na 2008r.

Posiedzenie Komisji  rozpoczęło się o godz. 12,00 w sali nr 003 budynku Urzędu Miejskiego , Pl. Jana Pawła II 1 w Czechowicach-Dziedzicach. Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zygmunt Mizera, który na podstawie listy obecności stwierdził kworum ( 5 obecnych, na 5 wg składu osobowego). 

Przewodniczący Komisji Zygmunt Mizera poinformował, że pismem nr BRM-0065.1-26/08 z dnia 30 września 2008r. zwrócił się do Burmistrza Czechowic-Dziedzic informując o posiedzeniu Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w  Czechowicach-Dziedzicach poświęconym Kontroli  Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Zespołu Konsultacyjnego ds. Organizacji  Pozarządowych.

Na początek sprecyzowano, jakie  materiały należy przygotować do kontroli jw. określając jej zakres.
Zygmunt Mizera zaproponował, aby przygotować niezbędną dokumentację dotyczącą działalności Zespołu Konsultacyjnego ds. organizacji pozarządowych: podstawy prawne powołania i działalności ww. Zespołu, dokumentację związaną z opiniowaniem wniosków o dotacje organizacji pozarządowych, tzw. granty i małe granty.

Jeśli chodzi   o działalność GKRPA to na następne posiedzenie Komisji Rewizyjnej w dniu 4 listopada 2008r. godz. 10,00  przygotować podstawę prawną powołania ww. komisji, protokoły z jej posiedzeń,  regulaminy konkursów, dokumentację związaną z bieżącą działalnością GKRPA za 2007 
i 2008r.,  protokoły z kontroli placówek sprzedających napoje alkoholowe.
Przedstawicielki Burmistrza- Anna Mojżyszek i Agnieszka Borowska-Paszek opuściły posiedzenie komisji.
Ad.2)

W ramach spraw bieżących Przewodniczący Komisji Zygmunt Mizera poinformował o odpowiedzi Burmistrza  z dnia 29.10.br. znak OR.0114-51/08  na wniosek Komisji Rewizyjnej zawarty w Protokole Nr 22/08 z kontroli Urzędu Miejskiego. W piśmie jw. Burmistrz poinformował o planowanym zakresie zadań oraz schemacie struktury organizacyjnej wydziału promocji, który będzie nosił nazwę Wydział Promocji, Kultury i Sportu.
Po zapoznaniu się z odpowiedzią Burmistrza na wniosek z Kontroli Urzędu Miejskiego, przyjęty przez Radę Miejską w dniu 23 października br. Komisja Rewizyjna zwraca się z prośbą do Burmistrza o powołanie radnego Grzegorza Lubeckiego, członka Komisji Rewizyjnej w skład komisji rekrutacyjnej do przeprowadzenia naboru  na stanowisko urzędnicze Naczelnika Wydziału Promocji, Kultury i Sportu Urzędu Miejskiego.

Następnie Zygmunt Mizera poinformował o piśmie Pana Andrzeja Kobieli w sprawie wadliwego wykonania napraw gwarancyjnych ulic: Podwale i Podlasek w Ligocie. Odczytał pismo wnoszącego z dnia 3 września 2008r. a następnie odpowiedź Burmistrza z dnia 2.10.2008r. znak IZD.0562-92/08.
Przewodniczący Komisji  zaproponował, aby na posiedzenie zaprosić inspektora nadzoru robót jw. pracownika UM Jacka Bartoszka. 

Inspektor Wydziału Inwestycji i Zarządu Drogami UM Jacek Bartoszek wyjaśnił  sprawę remontu ulic: Podwale i Podlasek w Ligocie informując, że zakres rzeczowy remontu ul.Podlasek obejmował  wyrównanie tłuczniem i wykonanie nawierzchni asfaltowej bez korytowania i podbudowy.  Dodał, że roboty budowlane  ww. ulicy zostały wykonane zgodnie z przyjętą procedurą przetargową. Dodał, że od początku było wiadome przeznaczenie ww. drogi pod ruch lekki. Niestety z drogi tej korzystał wykonawca przewożąc materiały budowlane sprzętem ciężkim do realizacji dalszych odcinków ulicy Podwale i Podlasek. Ponadto podał, że wykonawca ze swej strony przedłużył okres gwarancji na wykonane roboty do 5 lat. Na pobocza ww. ulicy wykorzystano materiały z odzysku. Naprawy gwarancyjne ww. ulic tj. rysy i pęknięcia w nawierzchni bitumicznej, zgodnie ze sztuką budowlaną likwiduje się przez wykonanie w miejscach ich powstania utrwalenia powierzchniowego, co zostało wykonane.
Komisja Rewizyjna zapoznała się z korespondencją pomiędzy Panem Andrzejem Kobielą i Urzędem Miejskim nt. remontu ulic: Podwale i Podlasek w Ligocie. Po wysłuchaniu wyjaśnień inspektora Wydziału Inwestycji i Zarządu Drogami UM, Komisja Rewizyjna nie podziela sugestii wnioskującego co do wadliwego wykonania napraw gwarancyjnych wspomnianych ulic.
Ww. opinię przyjęto jednogłośnie przy obecnych  5 członkach Komisji.

Następne posiedzenie Komisji Rewizyjnej ustalono na dzień 4 listopada 2008r. godz. 10,00  w zakresie Kontroli Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2007 i  2008 roku.

Na tym posiedzenie Komisji w dniu 16 października 2008r. zakończono.

Komisja trwała do godz. 13,30.

Protokół Renata Gabryś

c.d.Protokołu z posiedzenia  Komisji Rewizyjnej w dniu 4 listopada 2008r.

Obecni członkowie Komisji Rewizyjnej wg załączonej listy obecności.
Ponadto udział wzięła Agnieszka Borowska- Paszek p.o. Kierownik Biura Profilaktyki i Przeciwdziałania  Uzależnieniom Urzędu Miejskiego.

Na ww. posiedzeniu Komisja Rewizyjna zajęła się kontrolą Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2007 i  2008 rok.

Przewodniczący Komisji Zygmunt Mizera oświadczył, iż w związku z  kontrolą Zespołu Konsultacyjnego ds. Organizacji Pozarządowych, wyłączy się z  formułowania wniosków w trakcie omawiania zagadnienia, gdyż jest  członkiem Zarządu ULKS Ligota. Klub ten korzysta ze środków gminy w postaci dotacji dla organizacji pozarządowych.

Przystąpiono do realizacji tematyki posiedzenia.
Podstawy funkcjonowania Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.
GKRPA  w Czechowicach-Dziedzicach działa w oparciu o:

1/ ustawę z dnia 26 października 1982r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi ( tj. Dz.U. z 2007r. Nr 70 poz. 473).- załącznik nr 1 do protokołu.
2/ Zarządzenia Nr 18/07 Burmistrza Czechowic-Dziedzic z dnia 21 lutego 2007r. w sprawie powołania  Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Czechowicach-Dziedzicach i Zarządzenia Nr 32/07 Burmistrza Czechowic-Dziedzic z dnia 30 marca 2007r. zmieniającego zarządzenie w sprawie powołania Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Czechowicach-Dziedzicach- załącznik nr 2 i 3 do protokołu.
3/Regulaminu wewnętrznego działania GKRPA w Czechowicach-Dziedzicach- załącznik nr 4 do protokołu.

Agnieszka Borowska- Paszek poinformowała, że  w 2008r.  Komisja odbyła w pełnym składzie 13 posiedzeń, a zespoły problemowe  odbyły ich  50.
W 2007r. GKRPA odbyła 13 posiedzeń, a zespoły motywacyjne 44 posiedzenia. GKRPA odbyła 14 wizji w terenie.

Radny Grzegorz Lubecki zauważył, że w informacji  przekazanej przez GKRPA za 2007r. do Izby Wytrzeźwień w Bielsku-Białej  przewieziono z terenu Gminy Czechowice-Dziedzice 346 osób, 42 osoby deklarowały  podjęcie leczenia odwykowego, natomiast rzeczywiście  leczenie odwykowe podjęło 16 osób. 
Natomiast za trzy kwartały  2008r. wg informacji  Izby Wytrzeźwień w Bielsku-Białej  przewieziono 300 osób, z którymi przeprowadzono rozmowy profilaktyczne.
Agnieszka Borowska-Paszek poinformowała, że w 2007r. wpłynęło do GKRPA 70 wniosków o przymusowe leczenie, a w 2008r. do dziś zarejestrowano 74 wnioski. Do Sądu Rejonowego w Pszczynie o przymusowe leczenie odwykowe GKRPA wysłała  4 wnioski w 2007r. , a w 2008r. 21 wniosków.

Radny Grzegorz Lubecki zapytał, co się dzieje w zakresie  kontroli punktów sprzedaży napojów alkoholowych kat. A, B, C? Ile razy dokonano kontroli wspomnianych pkt sprzedaży alkoholu w gminie?

Agnieszka Borowska-Paszek  wyjaśniła, że  w ramach „Jesiennej Szkoły Profilaktyki” było przeprowadzone szkolenie dla właścicieli  sprzedających napoje alkoholowe. Z informacji przekazanej przez  Straż Miejską  do  końca maja 2008r.  strażnicy miejscy dokonali 149 kontroli  punktów sprzedaży napojów alkoholowych,  tym  67 lokali gastronomicznych oraz 82 sklepy.   W lokalach kontrolowano czy alkohol jest sprzedawany osobom nieletnim, osobom trzeźwym, jak również zgodność wywieszek w myśl obowiązującej ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi. Kontrole lokali były działalnością prewencyjną, mające na celu  ewentualne ograniczenie sprzedaży jak również konsumpcji alkoholu przez osoby nieletnie. Nie były to kontrole kompleksowe tylko wymaganych zezwoleń. Poza tym odbyła się impreza muzyczna w Parku Miejskim, podczas której promowano trzeźwy styl życia. W Biurze ds. Profilaktyki Uzależnień można uzyskać ulotki z informacjami w zakresie profilaktyki   przeciw uzależnieniom, jak ulotki pn. „Możesz inaczej”. Są tam informacje, gdzie można szukać pomocy w przypadku problemów z uzależnieniami oraz informacje o Miejskim Ośrodku Leczenia Uzależnień, Samodzielnym Publicznym ZOZ Poradni Leczenia Uzależnień w Bielsku-Białej, Ośrodku Pomocy Społecznej, Punkcie  Konsultacyjnym ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie („Zatoka”  gdzie przyjmuje   psycholog, prawnik), Punkcie Poradnictwa dla Młodzieży i Dorosłych  („Zatoka”- prawnik, psycholog i pedagog) , Podbeskidzkim Ośrodku Interwencji Kryzysowej w Bielsku-Białej. Ponadto prowadzonych jest szereg programów profilaktycznych w szkołach m. in. „Spójrz inaczej”, „Jaś i Małgosia”.  Ponadto stwierdziła, że w trakcie  opracowania jest program, który w zasadniczy sposób włączy społeczność gminy w przeciwdziałanie sprzedaży alkoholu  nieletnim.
Zygmunt Mizera stwierdził, że w gminie mamy już opracowane 3 programy profilaktyczne w zakresie uzależnień. Nie trzeba nowego programu. Jedynie przestrzegać zapisów ustawy o wychowaniu w trzeźwości.
Następnie Komisja Rewizyjna zapoznała się z protokołami z posiedzeń GKRPA w 2008r. Po dokonanej   wyrywkowej ich kontroli stwierdziła,  co następuje:
– Protokół z dnia 24 września 2008r. – uczestniczyło 6 członków komisji na 13 wg jej składu osobowego.

- Protokół z dnia 30 lipca 2008r.- uczestniczyło 6 członków komisji na 13 wg jej składu.
- Protokół z dnia 4 czerwca 2008r. uczestniczyło 6 członków komisji na 13 wg jej składu.

-W posiedzeniu Komisji w dniu 23 stycznia 2008r. uczestniczyło 4 członków komisji na 13 wg jej składu. Brak protokołu z posiedzenia.

Komisja Rewizyjna zapoznała się z listami obecności Zespołu ds. rozmów motywacyjno-interweniujących, w których brały udział osoby uzależnione lub ich rodziny.

Komisja Rewizyjna zapoznała się z protokołem z posiedzenia Zespołu ds. opiniowania wniosków o wydanie zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych z dnia 18 .09.2008r.
Następne posiedzenie Komisji ustalono na 12 listopada na godz. 10,00.

Komisja Rewizyjna wnosi o przedłożenie na ww. posiedzenie  materiałów dotyczących  dokumentacji  konkursu ofert na wsparcie realizacji zadań publicznych w roku 2008 w zakresie przeciwdziałania patologiom społecznym.
Na tym posiedzenie Komisji Rewizyjnej w dniu 4 listopada 2008r. zakończono.

Komisja trwała do godz. 12.oo.

Protokół Renata Gabryś

c.d. Protokołu z posiedzenia  Komisji Rewizyjnej w dniu 12 listopada 2008r.

Obecni członkowie Komisji Rewizyjnej wg załączonej listy obecności.

p.o. Kierownik Biura ds. Przeciwdziałania Uzależnieniom Agnieszka Borowska-Paszek.

Na ww. posiedzeniu Komisja Rewizyjna zajęła się c.d. kontroli Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2007  i  2008  rok.
Agnieszka Borowska-Paszek przedstawiła dla Komisji Rewizyjnej materiały dotyczące  dokumentacji  konkursu ofert na wsparcie realizacji zadań publicznych w roku 2008 w zakresie przeciwdziałania patologiom społecznym- wnioski o dotację na realizację programów profilaktycznych  przeciwdziałania alkoholizmowi i narkomanii.
Komisja Rewizyjna zapoznała się z dokumentacją dot. konkursów w zakresie przeciwdziałania patologiom społecznym - narkomanii oraz alkoholu. Dokumentacja jw. prowadzona jest poprawnie.

Komisja Rewizyjna zapoznała się z 2 protokołami z kontroli przeprowadzonymi przez GKRPA w dniu 7 sierpnia 2008r. placówek sprzedających napoje alkoholowe w zakresie prawidłowości przestrzegania zasad i warunków korzystania z zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych zawartych w ustawie z dnia 26  października 1982r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi.
 p.o. Kierownik Biura ds. Przeciwdziałania Uzależnieniom Agnieszka Borowska-Paszek poinformowała, że GKRPA przeprowadziła kontrole jw. :

1/w sklepie spożywczo-przemysłowym  przy ul. Łukaszewicza 2 
2/w sklepie spożywczo- przemysłowym przy ul. Stawowej 78.

Podczas ww. kontroli nie stwierdzono uchybień w zakresie przestrzegania zasad i warunków korzystania z zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych zawartych w ustawie o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi. 
Ponadto dodała, że również Komisariat Policji  w Czechowicach-Dziedzicach  na bieżąco kontroluje sprzedaż alkoholu poprzez obserwacje stosowaną przez policjantów w ramach codziennej służby. Policja odmówiła przygotowania celowej prowokacji w wyrywkowych punktach sprzedaży alkoholu polegającej na obserwacji zakupu alkoholu przez młodą osobę, gdyż byłoby to działanie niezgodne z prawem. Decyzje w tym zakresie może podjąć  Prezes Sądu Rejonowego w Pszczynie. 
Straż Miejska uznała  prowokację jw. za bezzasadną, gdyż jest  formacją umundurowaną. 

Na tym posiedzenie Komisji w dniu 12 listopada 2008r. zakończono. 
Kolejny termin posiedzenia dot. tematyki kontroli ustalono na 18 listopada 2008r. godz. 10,00  dot. kontroli Zespołu Konsultacyjnego ds. Organizacji Pozarządowych.
Przewodniczący Komisji Zygmunt Mizera przypomniał, że na pierwszym posiedzeniu Komisji poświęconemu  kontroli Zespołu Konsultacyjnego ds. Organizacji Pozarządowych zdecydowano,, że w podczas kontroli tematyki jw. Komisja Rewizyjna zapozna się z podstawą prawną powołania i działalności ww. Zespołu, dokumentacją związaną z opiniowaniem wniosków o dotacje organizacji pozarządowych, tzw. granty i małe granty.

Komisja trwała do godz. 12,30.

Protokół Renata Gabryś

c.d. Protokołu z posiedzenia  Komisji Rewizyjnej w dniu 18 listopada 2008r.

Obecni członkowie Komisji Rewizyjnej wg załączonej listy obecności.

Komisja Rewizyjna zapozna się z podstawą prawną powołania i działalności Zespołu Konsultacyjnego ds. Organizacji Pozarządowych.
Wobec oświadczenia Zygmunta Mizery,  iż w związku z  kontrolą Zespołu Konsultacyjnego ds. Organizacji Pozarządowych, wyłączy się z  formułowania wniosków w trakcie omawiania zagadnienia, gdyż jest  członkiem Zarządu ULKS Ligota, prowadzenie tej części posiedzenia przejął Zastępca Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Jerzy Sosna. Klub ten korzysta ze środków gminy w postaci dotacji dla organizacji pozarządowych. Podobne oświadczenie złożył radny Grzegorz Lubecki, który jest w Zarządzie Obywatelskiego Forum Samorządowego.
Podstawa funkcjonowania Zespołu Konsultacyjnego ds. Organizacji Pozarządowych. 
Zespół Konsultacyjny ds. Organizacji Pozarządowych działa w oparciu o :

- ustawę z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie  ( Dz. U. z 29 maja 2003r.Nr 96, poz. 873 ze zm.),     

- Zarządzenie 16/07 Burmistrza Czechowic-Dziedzic z dnia 14 lutego 2007r. w sprawie powołania Zespołu Konsultacyjnego ds. Organizacji Pozarządowych. 
Zespół Konsultacyjny ds. Organizacji Pozarządowych działa w oparciu o Regulamin będący załącznikiem do ww. zarządzenia Burmistrza-załącznik nr 5.      
- Uchwałę Nr  III/13/06 Rady Miejskiej z dnia 27 grudnia 2006r. w sprawie Programu Współpracy Gminy Czechowice-Dziedzice z Organizacjami Pozarządowymi oraz pozostałymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2007 – Załącznik nr 6.
Komisja  Rewizyjna zapoznała się z dokumentami dotyczącymi  działalności ww. Zespołu:
1/ z protokołem ze spotkania wyborczego z przedstawicielami organizacji pozarządowych działających na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice z dnia 31 stycznia 2007r.

2/ z  protokółami z posiedzeń Zespołu Konsultacyjnego ds. Organizacji Pozarządowych  z 2007r.:
z 6.03., 25.09., 9-10.10. i 23.10. wraz z zestawieniem pt. Dotacje dla organizacji pozarządowych oraz pozostałych podmiotów prowadzących działalność pożytku publicznego.
W związku z brakiem quorum do przegłosowania wniosków i sformułowania opinii do tematu, Komisja Rewizyjna przyjęła do wiadomości sprawdzone materiały dot. funkcjonowania Zespołu Konsultacyjnego ds. Organizacji Pozarządowych. 

Jerzy Sosna przekazał prowadzenie posiedzenia Przewodniczącemu Komisji Zygmuntowi Mizerze.

Na następnym posiedzeniu Komisji w dniu 25 listopada 2008r. zostaną sformułowane wnioski z kontroli Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Zespołu Konsultacyjnego ds. Organizacji  Pozarządowych.
W ramach spraw bieżących Przewodniczący Komisji Zygmunt Mizera odczytał odpowiedź Burmistrza z dnia 12.11.2008r. Nr OR. 0114-1/34/08 dot. opinii  Nr 2/08 Komisji Rewizyjnej z dnia 16 października 2008r. – odpowiedź w załączeniu do protokołu- załącznik nr 7.
Komisja Rewizyjna  na przedstawione ww. pismo udzieliła odpowiedzi – pismo w załączeniu do protokołu-załącznik nr 8.
Na tym posiedzenie komisji zakończono. Następne posiedzenie ustalono 
na 25 listopada 2008r. na godz. 10,00.
Komisja trwała do godz. 11,30.   
Protokół Renata Gabryś

Podpis prowadzącego  tę część posiedzenia      Z-ca Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej 
Jerzy Sosna
 
c.d. Protokołu z posiedzenia  Komisji Rewizyjnej w dniu 25 listopada 2008r.

Obecni członkowie Komisji Rewizyjnej wg załączonej listy obecności.

Przewodniczący Komisji Zygmunt Mizera stwierdził quorum ( 4 obecnych, na 5 wg składu osobowego).

Komisja Rewizyjna sformułowała wnioski z kontroli Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Zespołu Konsultacyjnego ds. Organizacji  Pozarządowych, zgodnie z pkt 6 Planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach na 2008r.

I.  W zakresie funkcjonowania GKRPA Komisja stwierdziła, iż w posiedzeniach ww. komisji nie było wymaganej ilości członków ( brak quorum).

1.Komisja Rewizyjna zwraca się z prośbą o wyjaśnienie, czy przy takim stanie rzeczy decyzje podjęte przez komisję są prawomocne.

2.Komisja Rewizyjna stwierdziła brak protokołu z posiedzenia GKRPA z dnia 23 stycznia 2008r. 

Głosowanie wniosków: za- 4 , przeciw-0 , wstrzymujących się-4 , przy  4 głosujących.

II.  W zakresie funkcjonowania Zespołu Konsultacyjnego ds.  Organizacji Pozarządowych Komisja stwierdziła, iż  dokumentacja prowadzona jest poprawnie i nie wnosi uwag do kontrolowanego zakresu działania.

Głosowanie wniosków: za- 3 , przeciw- 0, wstrzymujących się- 0 , przy  3 głosujących.









Przewodniczący 

Komisji Rewizyjnej

Zygmunt Mizera

Załącznik Nr 8 do protokołu:







Pan








Marian Błachut








Burmistrz Czechowic-Dziedzic








w miejscu

W związku z Pana wystąpieniem do Przewodniczącego Rady Miejskiej  w Czechowicach-Dziedzicach  Pana Marka Kwaśnego ( pismo Nr.OR.0114-1/34/08 z dnia 12 listopada 2008r.) dotyczącym odpowiedzi na prośbę Komisji Rewizyjnej w sprawie powołania do  składu  Komisji  do naboru na stanowisko urzędnicze  w Urzędzie Miejskim w Czechowicach-Dziedzicach – naczelnika Wydziału Promocji  Pana radnego Grzegorza Lubeckiego ( opinia Komisji Rewizyjnej Nr 2/08 z dnia 16 października 2008r.) wyjaśniam:

Komisja Rewizyjna zdaje sobie sprawę, iż zatrudnianie nowych pracowników do Urzędu Miejskiego jest wyłącznym zadaniem i uprawnieniem organu wykonawczego Gminy. Dlatego wniosek Komisji Rewizyjnej był prośbą skierowaną  do Pana Burmistrza.

Komisja Rewizyjna uważa, że nic nie stoi na przeszkodzie formalno-prawnej, aby  w komisjach naboru pracowali powołani radni, co może rozwiać w przyszłości wiele niedomówień i insynuacji, tym bardziej, że osoba zaproponowanego przez Komisję Rewizyjną przez swoją wieloletnią działalność społeczną jest osobą kompetentną do pracy w ww. komisji.

Forma  odpowiedzi Pana Burmistrza jest delikatnie mówiąc nie elegancka i niewłaściwa w swojej treści.
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