Protokół Nr 26/08
z posiedzenia Komisji  Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 27 marca   2008 roku.

Obecni: członkowie Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej wg załączonych  listy obecności.
Ponadto udział wzięli:

-Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny

-Zastępca Burmistrza Stanisław Czyż

-Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek

-Prezes Zarządu PIM Sp. z .o. Michał Gil

-Wiceprezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Jadwiga Herok
Tematyka posiedzenia:
1) Opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję na 8 kwietnia  2008r.
2)  Sprawy bieżące.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Stanisław Wojciech. Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 15,oo w sali posiedzeń Nr 305 w gmachu Urzędu Miejskiego , Pl. Jana Pawła II 1 w Czechowicach-Dziedzicach.

Prowadzący posiedzenie powitał  członków komisji oraz  zaproszonych gości.  Na podstawie list obecności stwierdził prawomocność posiedzenia 
( 8 obecnych, na 8 wg składu osobowego).

Następnie Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech przedstawił tematykę posiedzenia, którą przyjęto bez uwag.
Ad.1) Przystąpiono do opiniowania projektów uchwał.

Projekt uchwały w sprawie  wieloletniego planu rozwoju  i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2008-2009 na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. w Czechowicach-Dziedzicach.

Uzasadnienie do projektu uchwały jw. przedstawił Prezes Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Spółka z o.o. w Czechowicach-Dziedzicach Michał Gil. Poinformował o planowanym zakresie usług wodociągowych:
Wyposażenie techniczne

Przedsiębiorstwo Inżynierii Miejskiej sp. z o. o. dostarcza odbiorcom

wodę, zakupioną w AQUA S.A. w Bielsku-Białej. Punktami poboru wody

są studnie wodomierzowe w Mazańcowicach i Międzyrzeczu Dolnym.

Woda rozprowadzana jest siecią wodociągową rozdzielczą

( 250/200/150/100/75/63 stal./PCW/PE o długości 102 092 mb

i dostarczana odbiorcom poprzez przyłącza długości 45 157 mb wg stanu

na 2004 r. Łączna długość sieci i przyłączy na koniec 2004 r.

wynosiła 147 249 mb. Natomiast na koniec 2004 r. długość sieci

i przyłączy stalowych wynosiła 58 786 mb, w tym sieci 30 151 mb  oraz

przyłączy 28 635 mb. Sukcesywnie przeprowadza się modernizację

i przebudowę sieci wodociągowej i przyłączy. Po zrealizowaniu 3-letniego

planu na koniec 2008 r. pozostanie sieci stalowej
  22 001 mb przyłączy  stalowych.           -   19 417 mb

W poprzednim okresie straty wody wynosiły ponad 36 %. Straty na 2005 r.

planuje się na poziomie 34 %. Na 2008r. planuje się straty wody na ok. 22

%.
Zasięg terytorialny- Woda dostarczana jest mieszkańcom Bronowa,Ligoty, Zabrzega oraz do dzielnic Czechowic-Dziedzic Podraja i Zbijowa. P.I.M. sp. z o. o. dokonuje hurtowego zakupu wody od spółki AQUA Bielsko-Biała w ilości ok. 500 tys. m3 rocznie.

Na rok 2005 planowano zakup w ilości ok. 470 000 m3. Na lata 2006 ÷ 2008 przewiduje się dalsze ilościowe ograniczenie zakupu, wynikające z ograniczenia strat wody i coraz bardziej racjonalnego korzystania z wody przez Odbiorców. 
Kategoria usługobiorców-  struktura sprzedaży wody dla odbiorców za rok 2004 (wg ilości m3 wody) przedstawia się następująco:
- gospodarstwa domowe
-  81,38 %
- pozostali odbiorcy (działalność produkcyjna,
   usługowa, handlowa, szkoły, przedszkola)
-  16,26 % 
- gmina Jasienica

-    1,09 %
- AQUA S.A. Bielsko-Biała
-    1,27 %
Zakładając przeciętną liczebność jednego gospodarstwa domowego w naszej gminie na poziomie 3,5 można przyjąć, że na 1 mieszkańca miesięcznie zużycie wody wyniosło 2,88 m3.
Lokalny rynek odbiorców wody charakteryzuje się stałym, chociaż nieznacznym przyrostem ich ilości przy równoczesnym spadku ilości poboru wody w przeliczeniu na jednego odbiorcę. Wynika to ze świadomego dążenia mieszkańców do oszczędzania wody oraz korzystania z nowocześniejszych urządzeń gospodarstwa domowego zmniejszających zużycie ilości wody.
Na podstawie danych z kilku poprzednich lat zakłada się zwiększenie ilości odbiorców wody o około 25 rocznie.
Przedsięwzięcia rozwojowo-modernizacyjne.
1) Przyjęty zakres przedsięwzięć modernizacyjnych wynika generalnie z awaryjności sieci wodociągowych. Spowodowane jest to wiekiem wodociągów, wykonanych z rur stalowych o wysokiej awaryjności.
2) Następnym elementem kwalifikującym przyjęte zadania do realizacji jest przebieg tras wodociągowych przez pola, łąki oraz wzdłuż rowów melioracyjnych gdzie występują problemy z wykrywalnością awarii. W takich przypadkach zachodzi konieczność ustalania nowej trasy przebiegu wodociągów. 
3) Eliminowanie rurociągów stalowych z eksploatacji wynika również z konieczności częstego płukania rur, w których osadzają się złogi tlenków żelaza, powstających w wyniku wytrącania się z wody osadów. Konieczne w takich przypadkach płukanie sieci generuje straty wody.
Również występowanie końcówek wodociągów w sieci rozgałęźnej obniża jakość wody, przez co wzrasta ilość płukań na końcówkach, co powoduje straty wody.
4) Zapewnienie odpowiedniej pod względem bakteriologicznym, fizykochemicznym i organoleptycznym jakości dostarczanej wody do picia realizujemy przez systematyczną kontrolę laboratoryjną.
Przedsięwzięcia rozwojowo –modernizacyjne przedstawia tabela nr 2.
Przedsięwzięcia racjonalizujące zużycie wody.
5) Monitoring sieci. W wyniku doświadczeń eksploatacyjnych i układu konfiguracji sieci obszar eksploatacji wodociągów na sołectwach podzielono na 6 stref w celu kontrolowania w poszczególnych strefach występującej zmiany ilości przepływu wody oraz różnicy ciśnień.
Wydzielenie i opomiarowanie stref zapewni możliwość opanowania i zmniejszenia strat wody w sieci wodociągowej.
W/w strefy ułatwiają bieżące i ciągłe parametryzowanie sieci co skutkuje skróceniem czasu od wystąpienia wycieku do jego zlokalizowania i usunięcia.
Do końca 2005 r. zrealizowano 2 następne punkty, w których wykonane będą komory pomiarowe przepływu i ciśnienia wody.
Do 2007 r. włącznie zrealizowano  monitoring w zakresie opomiarowania przepływu.

6) Modernizacja istniejącej sieci wodociągowej, polegająca docelowo na całkowitej wymianie rur stalowych na PE.

7) Zabezpieczenie hydrantów przed niekontrolowanym poborem wody.

8) Instalowanie wodomierzy o dokładniejszej klasie pomiaru oraz modernizacja węzłów wodomierzowych u odbiorców, co umożliwi bieżącą analizę i kontrolę ilości zużywanej wody.

Przyjmowanie i oczyszczanie ścieków.

Ścieki z rejonu Czechowic-Dziedzic dopływają na oczyszczalnię ścieków dwoma kolektorami KS-I i KS-II

Kolektor KS-I o długości 3278 mb – przebiega wzdłuż ulicy Legionów do oczyszczalni ścieków.

Kolektor KS-II o długości 2045 mb – przebiega wzdłuż ulicy Węglowej i Legionów do oczyszczalni ścieków.

Do kolektorów są podłączone w 6 punktach wyloty kanalizacji ogólnospławnej, eksploatowanej  przez Rejonowe Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji S.A. Tychy.

Ponadto do kolektorów włączone są eksploatowane przez nas sieci kanalizacyjne wraz z przyłączami z północnej części miasta oraz z rejonu ul. Legionów i Łukasiewicza.

Przedsiębiorstwo Inżynierii Miejskiej eksploatuje również 3 przepompownie ścieków, zlokalizowane przy ulicach Jasnej, Nad Białką i Ślepej.

Do oczyszczalni doprowadzane są również ścieki z terenu gminy Goczałkowice-Zdrój.

Oczyszczalnia ścieków.
Oczyszczalnia ścieków oddana została do eksploatacji w grudniu 1994 r. jako I etap. Ścieki surowe dopływające na oczyszczalnię są ściekami komunalnymi wraz z niewielką ilością ścieków przemysłowych pochodzących z lokalnego przemysłu, część ścieków średnio w ilości ok. 600 m3/m-c dowożona jest beczkowozami (ścieki te dowożone są z terenów nie objętych kanalizacją). Zakładana przepustowość oczyszczalni na I etap wynosi 8 300 m3/d, maksymalna deszczowa 11 500 m3/d, obecnie średni dopływ dobowy wynosi ok. 5 200 m3/d.
Technologia oczyszczania ścieków polega na oczyszczaniu mechanicznym oraz oczyszczaniu biologicznym metodą osadu czynnego ze zintegrowanym usuwaniem związków biogennych – azotu i fosforu. Stopień redukcji zanieczyszczeń ścieków w 2004 r. wyniósł dla BZT5 - 98%, ChZTcr - 97%, zawiesiny – 98%, azotu ogólnego – 73%, fosforu ogólnego – 91%. Osiągany stopień redukcji zapewnia dotrzymanie standardów określonych pozwoleniem wodnoprawnym (Tabela nr 1). Oczyszczalnia ma rezerwy hydrauliczne przepustowości ogólnej, które teoretycznie powinny pozwolić na odbieranie i oczyszczanie dodatkowej ilości ścieków. Jednakże zwiększające się w ściekach dopływających stężenia zanieczyszczeń powyżej wartości projektowych powodują, że w części biologicznej dociążona jest w 99% ładunkiem BZT5 w stosunku do wartości projektowych. Moc przerobowa stacji odwadniania osadów wykorzystana jest obecnie w 100%.
Ilość powstającego odwodnionego osadu ściekowego dobowo wynosi około 15 ton o średnim uwodnieniu 82 – 84% (2004 r.).
Wskaźnik zużycia energii w oczyszczalni kształtuje się na poziomie 0,54 kWh/m3 ścieku oczyszczonego.
Odbiornikiem ścieków jest rzeka Iłownica. Aktualnie oczyszczalnia posiada pozwolenie wodnoprawne na eksploatację  urządzeń oczyszczających ścieki oraz na odprowadzenie oczyszczonych ścieków do rzeki Iłownicy, wydane decyzją Starosty Bielskiego nr ZR-OŚ-7630/57/99 ważne do marca 2010 r.

Oczyszczanie ścieków - średnia ilość ścieków przyjmowanych na oczyszczalnię wynosi ogółem ok. 5 200 m3/d:
- minimalna ilość ścieków w okresach suchych ok. 4 000 m3/d,
- maksymalna ilość ścieków w okresach deszczowych 11 000 m3/d,
- ilość ścieków z Goczałkowic ok. 1 000 m3/d,
- ilość nieczystości ciekłych dostarczanych beczkowozami ok. 20 m3/d.
Parametry ścieków surowych i oczyszczonych, oraz procent redukcji i warunki pozwolenia wodnoprawnego przedstawia tabela Nr 1.
Przedsięwzięcia rozwojowo-modernizacyjne.
Biorąc pod uwagę plany rozbudowy sieci kanalizacyjnej i związanej z tym koniecznością przyjęcia dodatkowej ilości ścieków niezbędnym warunkiem jest rozbudowa i modernizacja oczyszczalni ścieków.
Obecnie część mechaniczna oczyszczalni jest modernizowana w zakresie dostosowania urządzeń i obiektów takich jak pompownia, kraty i piaskownik do zwiększonej ilości przyjmowanych ścieków. W latach 2006 ÷ 2008 planuje się modernizację pozostałych urządzeń  na w/w obiektach. Natomiast rozbudowy wymaga część biologiczna, która polegać będzie na zrealizowaniu drugiej nitki technologicznej tj. komór osadu czynnego oraz rozbudowy węzła przeróbki osadu z odzyskaniem energii biogazu jako źródła energii odnawialnej.
Z wnioskiem o uzyskanie środków finansowych z Funduszu Spójności na realizację rozbudowy sieci kanalizacyjnej i wodociągowej na terenie sołectw oraz części miasta wraz z modernizacją i rozbudową oczyszczalni ścieków wystąpi Gmina Czechowice-Dziedzice.
Przedsiębiorstwo Inżynierii Miejskiej sp. z o. o. w latach 2006 ÷ 2007 poniesie koszty związane z opracowaniem:
          - koncepcji modernizacji i rozbudowy oczyszczalni ścieków,
          - projektów technicznych.
Przedsiębiorstwo Inżynierii Miejskiej sp. z o. o. w 2008 r. przeznaczy kwotę 1 100 000 zł na realizację modernizacji i rozbudowy zgodnie z projektem technicznym.
Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech zapytał o stan zaawansowania prac nad opracowaniem koncepcji przedsięwzięcia pn.”Budowa kanalizacji  w gminie Czechowice-Dziedzice”.

Michał Gil poinformował, że w 2007r. wyłoniono w procedurze konkursowej wykonawcę opracowania koncepcji   zadania „Budowa kanalizacji w gminie Czechowice-Dziedzice” , którym została Firma Jacobs. Firma ta ma przygotować kompleksowo dokumentacją do wniosku o aplikację o środki unijne w drodze konkursu. W październiku 2007r.  została podpisana umowa na realizację ww. opracowania za kwotę 935.000 zł. Opracowano harmonogram prac do wykonania. Zakończenie umowy ustalono na listopad 2008r. Równocześnie ogłoszone zostały  kryteria wniosków do współfinansowania z funduszu unijnego. Jednym z kryteriów przyznania środków jest   posiadanie 40 % wykonanych projektów wraz z pozwoleniem na budowę. PIM będzie  partycypował w kosztach inwestycji na poziomie 1,5 mln zł, co zaplanował w swym planie. Podał, że 40 %   na projekty jest to kwota w granicy 3,5 mln zł, którą należy wyłożyć na realizację koniecznych  projektów. Ponadto dodał, że 1-szym elementem jest zatwierdzenie przez inwestora MAO- pełnomocnika do realizacji projektu, który musi mieć zdany egzamin w Ministerstwie Ochrony Środowiska.  Budowa kanalizacji w gminie jest  ogromnym przedsięwzięciem dla gminy.

Radny Bolesław Jonkisz zapytał o sprawę wymiany wodociągów.

Michał Gil poinformował, że na dziś  nie ma możliwości modernizacji sieci wodociągowej na terenie Czechowic-Dziedzic, bo nie stanowi ona własności PIM. Na chwilę obecną siecią wodociągową administruje RPWiK Tychy. Gmina nie ma podstaw, aby prowadzić tego typu zadanie.

Bolesław Jonkisz zapytał o sprawę podłączenia wodociągowego do posesji Państwa Żoczek. Z posiadanych przez radnego informacji wiadomo radnemu, że PIM zlecił  opracowanie 2 projektów ww. podłączenia, których koszt oszacowano na 35.000 zł.

Michał Gil wyjaśnił, że PIM nie zlecał wykonania żadnego projektu przyłącza do posesji prywatnej osoby. Jest to w gestii właściciela nieruchomości. Rola PIM sprowadza się do uzgodnień warunków technicznych podłączenia wodociągowego. Ponadto dodał, że w poruszanej kwestii PIM zrobił rozeznanie, co do ewentualnych kosztów podłączenia do wodociągu, który oszacowano na 35.000 zł.
Radny Fryderyk Czader zapytał, czy Prezes PIM nie widzi zagrożenia praco dokumentacyjnych wg przyjętego harmonogramu.

Michał Gil- na razie  pierwszy termin, jaki wynika z harmonogramu to opracowanie koncepcji kanalizacji sanitarnej do 15.04.2008r. i złożenie przez Firmę Jacobs raportu przejściowego.
Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech poddał pod głosowanie wydanie pozytywnej opinii do projektu uchwały jw.: za-8, przy 8 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów jednogłośnie pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  wieloletniego planu rozwoju  i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2008-2009 na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. w Czechowicach-Dziedzicach. ( przy 8 głosujących).
Projekt uchwały w sprawie  zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. w Czechowicach-Dziedzicach uzasadnienie do projektu uchwały przedstawiła Wiceprezes PIM Jadwiga Herok.

Poinformowała, że Przedsiębiorstwo Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. w Czechowicach-Dziedzicach przedkłada wniosek o zatwierdzenie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy Czechowice-Dziedzice na okres od dnia 8 maja 2008 r. do dnia 7 maja 2009 r.

Powyższe taryfy opracowano zgodnie z przepisami ustawy z dnia 7 czerwca 2001 r. o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków ( Dz.U.2006r. Nr 123, poz. 858 z późn. zm.) oraz z przepisami wykonawczymi do tej ustawy.

Ceny i stawki opłat zawarte w taryfach określono na podstawie niezbędnych przychodów dla prowadzenia działalności w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę  i zbiorowego odprowadzenia ścieków na terenie gminy Czechowice-Dziedzice.

Przy rozliczeniach za dostarczoną wodę dla zasadniczej grupy odbiorców usług obowiązuje taryfa dwuczłonowa składająca się :

· z ceny wyrażonej w złotych za m3 dostarczonej wody oraz 

· stawki opłaty abonamentowej –stałej , nie zależnej od ilości dostarczonej wody –płaconej za każdy miesiąc bez względu na rozmiary dokonanego poboru wody lub też jego całkowitego braku. Stawka opłaty abonamentowej – stałej wyrażana jest w złotych na odbiorcę na miesiąc.

W rozliczeniach z Gminą za wodę pobraną na cele przeciwpożarowe obowiązują ceny wyrażone w złotych za m3 w wysokości ustalonej, jak dla grupy zasadniczej.

W zakresie zbiorowego odprowadzania i oczyszczania ścieków ma zastosowanie dla taryfowej grupy odbiorców usług taryfa dwuczłonowa składająca się z :

· ceny wyrażonej w złotych za m3 odprowadzonych i oczyszczonych ścieków
· stawki opłaty abonamentowej –stałej nie zależnej od ilości dostarczonych i oczyszczonych ścieków-płaconej za każdy miesiąc bez względu na ilość ścieków, wyrażonej w złotych na odbiorcę na miesiąc.

Obowiązujące ceny za dostarczone ścieki , podobnie jak w przypadku cen za dostarczoną wodę zależne są od ilości i wyrażone są w złotych za m3.

Na okres obowiązywania taryf tj. od 08.05.2008 r. do 07.05.2009 r. planuje się procentowy udział poszczególnych podmiotów następująco:

- RPWiK S.A. Tychy

45,85%

- AZK Goczałkowice

26,34%

- NSE Sp. z.o.o. Brzeszcze
  3,66%

- PIM Spółka z o.o.
            24,15%

Na podstawie art. 24 ust.4 ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków Burmistrz Czechowic-Dziedzic na spotkaniu w dniu 10 marca 2008 r. z Zarządem P.I.M. Sp. z o.o. zgłosił uwagi i propozycje do przedstawionego przez P.I.M. Sp. z o.o. wniosku taryfowego. 

W dniu 10.03.2008r. doszło do spotkania w sprawie taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków  przedstawionych przez PIM spółka z o.o. pomiędzy Burmistrzem Czechowic-Dziedzic z zarządem PIM w sprawie weryfikacji kosztów, pod względem celowości ich ponoszenia, będących podstawą kalkulacji taryf dla odbiorców z terenu Gminy Czechowice-Dziedzice.
Podczas ww. spotkania Burmistrz wniósł o zmniejszenie planowanej marży zysku dot. zaopatrzenia w wodę z proponowanej 37.611 (2,6 %) do 23.145 zł ( 1,6%).

W związku z powyższym PIM przedkłada do zaakceptowania i zatwierdzenia taryfy dla odbiorców z terenu Czechowic-Dziedzic :

-dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę

1) cenę za 1 m3 dostarczanej wody 4,50 zł netto + podatek VAT

2) stawkę abonamentową 3,50 zł netto /m-c/odbiorcę+ podatek VAT,

-dla zbiorowego odprowadzania ścieków;

1)cenę za 1 m3 odprowadzanych ścieków 4,20 zł netto+ podatek VAT,

2) stawkę opłaty abonamentowej 3,00 zł netto/m-c/ odbiorcę + VAT.

Przedsiębiorstwo Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. w Czechowicach-Dziedzicach przedkłada korektę wniosku o zatwierdzenie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy Czechowice-Dziedzice na okres od dnia 8 maja 2008 r. do dnia 7 maja 2009r.

Powyższe taryfy opracowano zgodnie z przepisami ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków (tj. Dz. U. z 2006r. Nr 123, poz. 858) wraz z przepisami wykonawczymi do tej ustawy.

Ceny i stawki opłat zawarte w taryfach określono na podstawie wartości przychodów niezbędnych dla prowadzenia działalności w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy Czechowice-Dziedzice.

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech poddał pod głosowanie wydanie pozytywnej opinii do projektu uchwały jw.: za- 8, przy 8 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. w Czechowicach-Dziedzicach (za- 8, przy 8 głosujących).
Następnie Skarbnik miasta Krystyna Wiącek omówiła projekt uchwały w sprawie  zmian w budżecie  Gminy na rok 2008.
W projekcie niniejszej uchwały proponuję dokonać zmian w budżecie Gminy:

DOCHODY :

Zwiększa się dochody o kwotę –      863 314 zł   
W związku z pismem Ministra Finansów Nr ST3/4820/1/08 w sprawie zwiększenia dla naszej gminy części oświatowej subwencji ogólnej o kwotę 860 052 zł  zwiększa się dochody z tego tytułu w dziale 758 Różne rozliczenia. 
Na wniosek Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej w Czechowicach – Dziedzicach proponuje się zwiększyć dochody w dziale 852 Pomoc społeczna o kwotę 3 262 zł z tyt. wpływów kwot nienależnie pobranych, przypisanych do zwrotu.

 WYDATKI:
Zwiększa się wydatki o kwotę –  863 314 zł

W związku ze zwiększoną subwencją oświatową  Burmistrz proponuje zwiększyć wydatki bieżące w tym wynagrodzenia i składki naliczone od wynagrodzeń o kwotę 860 052 zł, w dziale 801 Oświata i wychowanie i w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza.   
Proponuje się zwiększyć wydatki o kwotę 3 262 zł w dziale 852 Pomoc społeczna, rozdz. 85213 Składki na ubezpieczenie zdrowotne opłacane za osoby pobierające niektóre świadczenia z pomocy społecznej oraz niektóre świadczenia rodzinne – 262 zł, rozdz. 85214 Zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe – 3 000 zł, z tytułu zwrotu dotacji wykorzystanych niezgodnie z przeznaczeniem lub pobranych w nadmiernej wysokości.

Przeniesienia pomiędzy działami po stronie wydatków:                   

Zgodnie z protokołem z zebrania zarządu osiedla „Barbara” z dnia 11.12.2007r , proponuje się zmniejszyć wydatki bieżące w dziale 600 Transport i łączność rozdz. 60095 Pozostała działalność  59 128 zł i rozdysponować je wg propozycji Zarządu Osiedla. Zwiększa się wydatki bieżące w dziale 750 Administracja publiczna, rozdz. 75022 Rady gmin (miast i miast na prawach powiatu) o kwotę 2 915 zł z przeznaczeniem na diety dla przewodniczącego zarządu osiedla, rozdz. 75095 Pozostała działalność o kwotę 3085 zł z przeznaczeniem na działalność statutową. Zwiększa się wydatki bieżące w dziale 801 Oświata i wychowanie rozdz. 80101 Szkoły podstawowe, o kwotę 10 000 zł 
z przeznaczeniem na budowę parkingu i ścieżki przy Szkole Podstawowej Nr 2, rozdz. 80104 Przedszkola o kwotę 14 000 zł z przeznaczeniem na nagrody i upominki dla Przedszkola Publicznego Nr 10, wymianę nawierzchni chodników na terenie ogródku przedszkolnego w PP nr 10, na zakup zestawu komputerowego i imprezy towarzyszące w PP Nr 9. Zwiększa się wydatki bieżące w dziale 852 Pomoc społeczna, rozdz. 85295 Pozostała działalność o kwotę 5 000 zł przeznaczeniem na zakup paczek dla najuboższych i potrzebujących. Zwiększa się wydatki bieżące w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska , rozdz.90003 Oczyszczanie miast i wsi o kwotę 6 500 zł z przeznaczeniem na zakup koszy na śmieci oraz montaż ławek w parku przy ul. Górniczej. 
W rozdziale 90015 Oświetlenie ulic placów i dróg  zwiększa się wydatki inwestycyjne o kwotę 
16 000 zł na zadania pn: „ Budowa oświetlenia przy ul. Sadowej, wykonanie projektu” -8000 zł, „Budowa oświetlenia przy ul. Topolowej na odcinku od ul. Jasnej do ul. Słonecznej, wykonanie projektu” – 8000 zł. Zwiększa się wydatki bieżące w dziale 926 Kultura fizyczna i sport, rozdz. 92695 Pozostała działalność o kwotę 1628 zł z przeznaczeniem na współorganizację IV Rodzinnego Rajdu Rowerowego „Barbara”.

Zgodnie z Uchwałą nr 1/2008 zebrania ogólnego mieszkańców Osiedla Czechowice Górne z dnia 11.01.2008r, proponuje się zmniejszyć wydatki dziale 600 Transport i łączność rozdz. 60095 Pozostała działalność o kwotę  57 915 zł i rozdysponować je wg propozycji Zarządu Osiedla „Czechowice Górne”. Zwiększa się wydatki bieżące w dziale 750 Administracja publiczna, rozdz. 75022 Rady gmin (miast i miast na prawach powiatu) o kwotę 2 915 zł z przeznaczeniem na diety dla przewodniczącego zarządu osiedla. Zwiększa się wydatki bieżące w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 80101 Szkoły podstawowe o kwotę 30 000 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie Szkoły Podstawowej Nr 1 (umeblowanie klasy, naprawa podłóg) oraz na wykonanie chodnika wokół Szkoły Podstawowej Nr 1-ul. Chłopska,  rozdz. 80104 Przedszkola o kwotę  5 000 zł  z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu sprzętu na plac zabaw w przedszkolu Zespołu Szkolno Przedszkolnego Nr 1 . Zwiększa się wydatki majątkowe w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, rozdz. 90015 o kwotę 20 000 zł na zadania pn: „Budowa oświetlenia przy ul. Zajęczej wraz z wykonaniem projektu” 
– 13 700 zł oraz „ Budowa oświetlenia przy ul. Wodnej, wykonanie projektu” – 6 300 zł.   
Zgodnie z Uchwałą Nr 1/2008 z dnia 09.03.2008 Zebrania Wiejskiego w Ligocie, proponuje się zmniejszyć wydatki bieżące w dziale 600 Transport i łączność , rozdz. 60016 Drogi publiczne gminne o kwotę 7 000 zł oraz  w dziale 750   Administracja publiczna, rozdz. 75095 Pozostała działalność o kwotę 700 zł i rozdysponować je wg propozycji Rady Sołeckiej w Ligocie. Zwiększa się wydatki majątkowe
w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, rozdz. 90015 Oświetlenie ulic, placów i dróg o kwotę 7000 zł na zadanie pn: „Dobudowa oświetlenia ul. Łabędzia”. Zwiększa się wydatki bieżące w dziale 921Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, rozdz. 92109 Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby o kwotę 700 zł z przeznaczeniem na dotację dla Miejskiego Domu Kultury dla orkiestry dętej działającej przy Domu Kultury.

Zgodnie z Uchwałą Nr 1/2008 z dnia 24.01.2008r Ogólnego Zebrania Mieszkańców Osiedla „Dziedzice”, proponuje się zmniejszyć wydatki bieżące w dziale 600 Transport i łączność, rozdz. 60095 Pozostała działalność o kwotę 29 617 zł i rozdysponować je zgodnie z propozycją Zarządu Osiedla  „Dziedzice”. Zwiększa się wydatki bieżące w dziale 750 Administracja publiczna, rozdz. 75022 Rady gmin ( miast i miast na prawach powiatu) o kwotę 2 915 zł z przeznaczeniem na diety dla przewodniczącego zarządu osiedla, rozdz. 75095 Pozostała działalność o kwotę 
4 702 zł przeznaczeniem na działalność statutową i organizację spotkań integracyjnych mieszkańców. Zwiększa się wydatki majątkowe w dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, rozdz. 75412 Ochotnicze straże pożarne o kwotę 6 000 zł na zadanie pn: „Zakup samochodu do OSP Dziedzice”. Zwiększa się wydatki bieżące w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, rozdz. 90003 Oczyszczanie miast i wsi  o kwotę 5 000 zł z przeznaczeniem na zakup słupów ogłoszeniowych. Zwiększa się wydatki bieżące w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, rozdz. 92195 Pozostała działalność o kwotę 11 000 zł z przeznaczeniem na organizację imprez rozrywkowo – rekreacyjnych dla dzieci osiedla.

Na wniosek naczelnika Wydziału Spraw Obywatelskich zmniejsza się wydatki bieżące w dziale 010 Rolnictwo i łowiectwo, rozdz. 01020 Postęp biologiczny w produkcji zwierzęcej o kwotę 2 000 zł, Zwiększa się wydatki bieżące w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 80195 Pozostała działalność o kwotę 2 000 zł z przeznaczeniem na wsparcie realizacji zadania publicznego pn: „Edukacja ekologiczna dzieci „ realizowanego przez PZD rodzinny Ogród Działkowy „Relaks – Storczyk”. 

Na wniosek Geodety Miasta zmniejsza się wydatki majątkowe w dziale 710 Działalność usługowa, rozdz. 71014 Opracowania geodezyjne i kartograficzne o kwotę 26 000 zł na zadaniu „ Regulacja stanów prawnych gruntów zajętych na cele publiczne wg podjętych uchwał”.

Zwiększa się wydatki majątkowe w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 80101. Szkoły podstawowe  o kwotę 26 000 zł na  nabycie działki pod teren Szkoły Podstawowej Nr 5.
Na wniosek Naczelnika Wydziału Inwestycji i Zarządu Drogami zmniejsza się w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego rozdz. 92109 Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby wydatki majątkowe o kwotę 750 000 zł na zadaniu „Wykonanie elewacji Miejskiego Domu Kultury w Czechowicach – Dziedzicach”. Zwiększa się wydatki majątkowe o kwotę 750 000 zł w dziale 926 Kultura fizyczna i sport rozdz. 92604 Instytucje kultury fizycznej i wprowadza nowe zadanie inwestycyjne pn: „Budowa boiska wraz z ogrodzeniem przy ul. Szkolnej” . Gmina wystąpi o dofinansowanie ze środków zewnętrznych powyższego zadania.                                                                                                                                                   

Przeniesienia pomiędzy zadaniami inwestycyjnymi w ramach rozdziału                 

Na wniosek dyrektora Miejskiego Domu Kultury w Czechowicach – Dziedzicach proponuje się przenieść środki z dotacji inwestycyjnej na zadanie „Zakup instrumentów dla Młodzieżowej Orkiestry Dętej”  
w kwocie 15 000 zł na dotacje bieżącą na zakup instrumentów. Proponuje się  ponadto przenieść oszczędności z zadania pn: „ Zakup kolumn niskotonowych do Miejskiego Domu Kultury 
w Czechowicach – Dziedzicach”  w kwocie 3 800 zł na dotację bieżącą dla Miejskiego Domu Kultury. 

Zmiany w Załączniku Nr 6a „Wieloletnie plany inwestycyjne Gminy Czechowice - Dziedzice”:
w związku ze zmniejszeniem wydatków bieżących z zimowego utrzymania dróg o kwotę 150 000 zł i dofinansowanie zadania pn:
 „ Budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie ul. Bachorek 
i ul. Szkolnej” o w/w kwotę dokonanych zarządzeniem Burmistrza w związku ze zmianą od 1 stycznia br. stawki VAT-u z 7% na 22%;
w związku z wprowadzeniem zadania pn: „Budowa boiska wraz z ogrodzeniem przy ul. Szkolnej” zmniejsza się środki finansowe na zadaniu pn: „Wykonanie elewacji Miejskiego Domu Kultury w Czechowicach – Dziedzicach” o kwotę 750 000 zł.
Radny Fryderyk Czader zapytał w kwestii zwiększonych dochodów z tytułu przekazanej subwencji oświatowej o 850.052 zł.
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, że  jest to zwiększona część oświatowej subwencji ogólnej z przeznaczeniem na regulacje płacowe dla nauczycieli. Kwota ta nie wystarczy na wszystkie podwyżki płac.

Radny Fryderyk Czader wyraził dezaprobatę wobec propozycji zmniejszenia kwoty o 750.000 zł w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego- wydatki majątkowe  z zadania pn. Wykonanie elewacji MDK równolegle daje się pieniądze na nowe zadanie  w dziale 926 Kultura fizyczna i sport – wydatki majątkowe  na zadanie pn. Budowa boiska wraz z ogrodzeniem przy ul.Szkolnej kwota 750.000 zł.
Przypomniał, że zadanie dotyczące wykonania elewacji MDK było już 3-krotnie odsuwane w czasie. Dziś mówi się o poziomie kosztów realizacji zadania 4.500.000 zł. Radni dopracowali się stanowiska odnośnie konieczności remontu MDK. Skąd pomysł, aby teraz ściągać środki finansowe z tego zadania.
Stanisław Czyż wyjaśnił, że zadanie pn. Wykonanie elewacji MDK było rozłożone do realizacji w 3-ch etapach. W międzyczasie doszły nowe zakresy rzeczowe do wykonania ,  m.in. modernizacja centralnego ogrzewania, projekt wymiany instalacji elektrycznej , stacja redukcyjna.

Projekt zadania pn. Wykonanie elewacji MDK, miał być wykonany do końca grudnia 2007r.Szacunkowy koszt tego zadania określono na kwotę 2,5 mln zł. Poinformował, że uzyskano informację, że w br. będzie kontynuowany program „Blisko boisko”, na które to przedsięwzięcie można uzyskać datację Ministerstwa Sportu i Turystyki. W gminie jest gotowy projekt budowy boiska ogólnodostępne przy ul.Szkolnej, które kwalifikowałoby się do ww. programu. Stąd decyzja Burmistrza o zmniejszenie kwoty 750.000 zł z zadania  „Wykonanie elewacji MDK” i przeznaczenie na zadanie  „Budowa boiska wraz z ogrodzeniem przy ul.Szkolnej”. Natomiast, jeśli będzie gotowy projekt zadania „Wykonanie elewacji MDK”, to może na nie zaciągnąć kredyt.
Fryderyk Czader zapytał, skąd wiadomo o kosztach budowy boiska przy ul.Szkolnej w wys. 750.000 zł. Sugestia, aby na ww. zadanie starać się o pozyskanie środków z innego źródła w budżecie gminy, a nie ściągać z zadania „Wykonanie elewacji MDK”.

Radny Stanisław Kopeć poinformował, że program Ministerstwa Sportu i Turystyki ”Blisko boisko”, który powstał w 2007r. miał na celu, aby  przy każdej szkole funkcjonowało boisko.  W br. uzyskano informację, że istnieje możliwość starania się o dotację z ww. programu i można starać się o pozyskanie środków finansowych na budowę boisk. Wnioski o dotację z ww. środków można składać do 15.04.br. Stąd przekonanie, aby podjąć ten temat. Na Komisji Oświaty, Kultury i Sportu pytano o to, zy zdjęcie kwoty 750.000 zł z zadania „Wykonanie elewacji MDK” nie spowoduje zawirowań w jego realizacji, obawiano się, że nabierze to poślizgu. Poinformowano, iż w momencie przystąpienia do realizacji zadania zostanie uruchomiony kredyt na to zadanie inwestycyjne.
Stanisław Wojciech stwierdził, że jego zdaniem jest, aby nie zgodzić się na zdjęcie kwoty 750.000 zł z zadania „Wykonanie elewacji MDK”. Temat budowy boiska przy ul.Szkolnej tak, ale jest to problem Burmistrza, skąd zabezpieczyć środki finansowe. Na boisko przy ul.Szkolnej potrzeba środki finansowe wg jego rozeznania w II półroczu br. Zatem nie widzi sensu zabieranie pieniędzy z zadania wykonanie elewacji MDK. Jest przeciw zmniejszaniu środków finansowych z zadania inwestycyjnego „Wykonanie elewacji MDK”.
Radny Fryderyk Czader wyraził zdziwienie, że Naczelnik Wydziału Inwestycji i Zarządu Drogami UM proponuje zdjęcie środków finansowych z zadania inwestycyjnego zaplanowanego w budżecie gminy.
Skarbnik Miasta wyjaśniła, że na zadanie „Wykonanie elewacji MDK” nie ma w 100% zabezpieczonych środków finansowych w budżecie br. na tę inwestycję planuje się zaciągnięcie kredytu.

Stanisław Wojciech- jeśli chcemy wykonać  w br. zadanie „Wykonanie elewacji MDK”, to niemożna ściągać żadnych środków finansowych.

Radna Alicja Ogiegło skomentowała działania gminy co do przystąpienia do realizacji  budowy boiska przy ul.Szkolnej  i starania o środki zewnętrze z programu „Blisko boisko”  uznając za ośmieszające gminę. Dodała, że nasza gmina nie potrafi korzystać ze środków zewnętrznych, nie ma motoru napędowego , który proponowałby opracowywanie wniosków o dotacje z różnych źródeł.

Stanisław Czyż poinformował, że w ubr. była mowa, żeby z własnych środków finansowych nie będziemy realizować budowy boiska przy SP Nr 7. Przypomniał, że program „Blisko boisko” zakładał wybudowanie 2000 boisk do 2012 roku. Ustalone  zostały warunki finansowania przedsięwzięcia, wymiary boisk, na które można składać wnioski o dotacje.

Bogusław Kopeć przypomniał, że w ubr. informował o szansie pozyskania środków z ww. programu Niestety nie wzięto tego pod uwagę. Stwierdził, 
że Naczelnik Wydziału Inwestycji i Zarządu Drogami UM nie czuje się na sile i nie chce realizować wykonania elewacji MDK.
Stanisław Wojciech  zapytał, kiedy będzie ogłoszony przetarg  na wykonanie elewacji MDK, jaki ma sens dziś ściąganie z tego zadania środków? 
Stanisław Czyż poinformował, że w połowie kwietnia br. powinien być ogłoszony przetarg na wykonawstwo zadania jw.  Na dziś nie wiadomo ile będzie wynosić kosztorys. Po podpisaniu umowy na projektowanie muszą być zabezpieczone środki finansowe na wykonanie elewacji MDK.

Stanisław Kopeć stwierdził, że nieracjonalne byłoby nie skorzystanie z dotacji na budowę boiska, jeśli takowe możliwości istnieją. Jest inna sprawa, czy nie jest zagrożone wykonanie elewacji MDK.

Stanisław Wojciech- jego zdanie jest, aby pozytywnie zaopiniować propozycje zmian w budżecie gminy na rok 2008, poza  zmniejszeniem o 750.000 zł środków finansowych w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego- wydatki majątkowe( Wykonanie elewacji MDK).

Stanisław Kopeć poinformował, że przegłosowaniu wstrzyma się od głosu, bo otrzymał informację, że nie jest zagrożona realizacja  wykonania elewacji MDK.

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech poddał pod głosowanie pozytywnej opinii do projektu uchwały dot. zmian w budżecie gminy na rok 2008 poza  zmniejszeniem środków finansowych w dziale 921: za-5, przeciw-1, wstrzymało się-2, przy 8 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje proponowane zmiany w budżecie gminy na rok 2008 poza propozycją zmniejszenia o 750.000 zł środków finansowych w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego rozdz. 92109 Domy i ośrodki kultury, w tym wydatki majątkowe  ( wykonanie elewacji MDK) (za-5, przeciw-1, wstrzymało się-2, przy 8 głosujących).
Projekt uchwały w sprawie  zarządzenie poboru podatku rolnego i leśnego w drodze inkasa oraz określenia  inkasentów  i wynagrodzenia za inkaso

omówiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek.
W projekcie uchwały jw. zarządza na terenie sołectw Gminy Czechowice-Dziedzice pobór podatku rolnego i leśnego od osób fizycznych w drodze inkasa. Na inkasentów wyznacza się:

    1)   Pana  Władysława  Wiśniewskiego dla sołectwa  Zabrzeg,

    2)   Pana  Mariana Derlich dla sołectwa Bronów,

    3)   Pana  Stanisława Słowik dla sołectwa Ligota.

Ustala się wynagrodzenie za inkaso w wysokości 1 % pobranego podatku.  
Radny Bogusław Kopeć zapytał, czy uzgodniono z sołtysami sprawę inkasa?   
Skarbnik Miasta poinformowała, że na dziś podpisane są umowy-zlecenia  z inkasentami podatku.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  zarządzenie poboru podatku rolnego i leśnego w drodze inkasa oraz określenia  inkasentów  i wynagrodzenia za inkaso.  ( za-8, przy 8 głosujących).
Projekt uchwały w sprawie  nadania nazwy rondu w Czechowicach-Dziedzicach jest  inicjatywą uchwałodawczą Komisji Samorządności i Porządku Publicznego Rady Miejskiej.

Radny Stanisław Kopeć, jako jeden z wnioskodawców w powyższej sprawie poinformował, że 
Terenowa Sekcja NSZZ „Solidarność” w Czechowicach-Dziedzicach oraz Klub Radnych „Rodzina, Prawo, Wspólnota” zwrócili się do Przewodniczącego Rady Miejskiej z wnioskiem o nadanie rondu przy zbiegu ulic : Niepodległości, Piłsudskiego i Słowackiego nazwy „Solidarności” ( pismo w załączeniu ). Komisja Samorządności i Porządku Publicznego, doceniając wkład ruchu społecznego „Solidarność” w walce o wolną i demokratyczną Polskę, poparła przedłożony wniosek.

Ponadto rondo przy zbiegu ulic : Niepodległości, Piłsudskiego i Słowackiego nie zostało dotychczas nazwane, podczas gdy pozostałe dwa ronda mają nadane nazwy tj. rondo Sybiraków oraz rondo Żołnierzy Armii Krajowej i Narodowych Sił Zbrojnych.  W związku z tym nadanie nazwy rondu przy zbiegu ulic : Niepodległości, Piłsudskiego i Słowackiego będzie także elementem porządkującym nazewnictwo rond w centrum miasta.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  nadania nazwy rondu w Czechowicach-Dziedzicach. ( za-7, wstrzymało się-1, przy 8 głosujących).
Projekt uchwały w sprawie  udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej  w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na wykonanie zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice omówił Zastępca Burmistrza Stanisław Czyż. Poinformował, że  w budżecie gminy na 2008 r. zostało zaplanowane zadanie: udzielenie przez Gminę pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu, przeznaczonej na wykonanie:

- przebudowy ul. Bronowskiej,

- budowy sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ul. Traugutta i ul. Węglowej,

- budowy chodnika przy ul. Ligockiej i ul. Czechowickiej - projekt. 

Aby przekazać dotację , zgodnie  z obowiązującymi przepisami, należy podjąć dodatkową uchwałę w tej sprawie oraz zawrzeć  umowę z właścicielem dróg t.j. Starostwem Powiatowym w Bielsku-Białej, na podstawie której będzie można przekazać środki finansowe.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał, dlaczego nie wyspecyfikowano kwotowo środków finansowych na poszczególne remonty dróg, wzorem zapisu w budżecie gminy na 2008r.

Stanisław Wojciech podał, że uzgodniono z przedstawicielami powiatu bielskiego zapisy w porozumieniu o dotacji celowej na remonty dróg powiatowych na terenie naszej gminy.

Stanisław Czyż- w budżecie gminy na 2008r. zapisana jest łączna kwota dotacji celowej w wys. 550.000 zł dla powiatu bielskiego. Kwoty poszczególnych remontów ulic zostały podane przez starostwo.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej  w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na wykonanie zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice. ( za-7, przeciw-0, wstrzymało się-1, przy 8 głosujących).
Projekt uchwały w sprawie  wyrażenia opinii o lokalizacji salonu gier na automatach omówił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. Podał, że zgodnie z przepisem art. 32, ust. 1 pkt 15 ustawy z dnia 29 lipca 1992r. o grach i zakładach wzajemnych, wnioskodawca ubiegający się o udzielenie zezwolenia Ministra Finansów na prowadzenie działalności w zakresie m.in. gier na automatach  zobowiązany jest dołączyć 
do składanej dokumentacji -  opinię właściwej rady gminy o lokalizacji gier. O wydanie przedmiotowej opinii wystąpiła Spółka z o.o. Aplauz z siedzibą w Bielsku-Białej przy ul. Batorego 5, prowadząca działalność gospodarczą na podstawie wpisu do rejestru Przedsiębiorców Krajowego Rejestru Sądowego pod nr KRS 0000169730, która do złożonego wniosku dołączyła oświadczenie zarządcy lokalu gastronomicznego mieszczącego się w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Legionów 87 występującego pod nazwą Club „VEGAS”  dot.  przyrzeczenia zawarcia stosownej umowy  najmu lokalu w przypadku otrzymania przez  Sp. z o.o. Aplauz  pozytywnej opinii Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach.  

Wnioskodawca zapewnia, iż salon gier na automatach  spełniał będzie wszystkie wymogi ustawowe, przyczyni się do uatrakcyjnienia bazy turystycznej gminy Czechowice-Dziedzice oraz do utworzenia nowych miejsc pracy. Przewiduje  utworzenie 12 etatów, w tym dla kierownika salonu,  4 osób obsługujących  bar i salę konsumpcyjną, 2 osób obsługujących kuchnię, 2 osób ochrony lokalu,
 2 elektroników obsługujących urządzenia do gier oraz 1 osoby utrzymującej czystość lokalu. 

Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego na terenie gminy Czechowice-Dziedzice nie obowiązuje a salon gier na automatach będzie się mieścić już w istniejącym obiekcie gastronomicznym. 

Wyrok Naczelnego Sądu Administracyjnego w Warszawie z dnia 19 października 2005r., sygn. akt  II GSK 249/2005 stanowi, iż opinia rady powinna dotyczyć tylko lokalizacji ośrodka gier. Wprawdzie ustawodawca nie sprecyzował przesłanek oceny tej lokalizacji, pozostawiając to swobodnemu uznaniu organu uprawnionemu do wydania opinii. Ta swoboda uznania jednak odnosić się może jedynie do oceny proponowanego przez wnioskodawcę miejsca usytuowania ośrodka gier, a nie do innych przesłanek niezwiązanych z lokalizacją. Żaden przepis ustawy  nie uprawnia organu do oceny pozostałych przesłanek, które podmiot ubiegający się o zezwolenie musi spełnić.  
Radny Fryderyk Czader zapytał, czy jest opinia Zarządu Osiedla „Centrum” odnośnie lokalizacji salonu gier w lokalu VEGAS?

Stanisław Czyż poinformował, że nie ma opinii zarządu osiedla w przedmiotowej sprawie, taka opinia nie jest wymagana.

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech przeprowadził głosowanie pozytywnego zaopiniowania projektu uchwały  o wyrażeniu opinii o lokalizacji salonu gier na automatach: za-1, przeciw-4, wstrzymało się-2, przy 7 głosujących.
Komisja Budżetu i Finansów negatywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii o lokalizacji  salonu gier na automatach. ( za projektem uchwały glosował 1 radny, przeciw-4, wstrzymało się-2, przy 7 głosujących).
Projekt uchwały w sprawie  sprzedaży nieruchomości położonych w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ustnego nieograniczonego omówił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż.
Poinformował, że działki przeznaczone do sprzedaży, oznaczone numerami: 2755/90 o pow. 0,0867 ha, 2755/91 o pow. 0,0167 ha,  2755/92 o pow. 0,0867 ha,  2755/93 o pow. 0,0863 ha,  2755/94 o pow. 0,1114 ha,  2755/95 o pow. 0,0891 ha,  2755/96 o pow. 0,1038 ha, stanowiące własność Gminy Czechowice-Dziedzice położone są w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Legionów i ul. Kostki-Napierskiego.

Działki o numerach 2755/90,  2755/92,   2755/93,   2755/94,   2755/95,   2755/96, przeznacza się do sprzedaży pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną w oparciu o decyzje o ustaleniu warunków zabudowy. 

Ze sprzedażą działek o numerach 2755/95, 2755/96 związana jest sprzedaż udziałów w działce o numerze 2755/91, stanowiącej do nich drogę dojazdową.

Zgodnie z operatami szacunkowymi sporządzonymi przez rzeczoznawcę majątkowego wartość działek przeznaczonych do sprzedaży pod zabudowę mieszkaniową wynosi 34 zł/m2, natomiast wartość działki drogowej wynosi 21z/m2.

W myśl art., 67 ust. 2 pkt. 1  ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r o gospodarce nieruchomościami cenę wywoławczą w pierwszym przetargu ustala się w wysokości nie niższej niż wartość nieruchomości.
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  sprzedaży nieruchomości położonych w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ustnego nieograniczonego. (za-7, przy 7 głosujących).
Projekt uchwały w sprawie  sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej ( ul. Morcinka) omówił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż.

Działka o nr 652/20 i powierzchni 0,0194 ha przeznaczona do sprzedaży w trybie bezprzetargowym, stanowiąca własność Gminy Czechowice-Dziedzice położona jest w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Morcinka.

Przedmiotowa działka jest pasem gruntu wydzierżawianym od 1997r. jako dojazd do przylegających do niego garaży. Ich właściciele wystąpili z wnioskiem o sprzedaż tego pasa, gdyż stanowi on jedyny możliwy dojazd do garaży. W związku z tym została wydzielona w/w działka.

Sprzedaż przedmiotowej działki umożliwi poprawienie warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej, oznaczonej numerem działki 652/7, stanowiącej własność osób, które zamierzają tę nieruchomość nabyć i nie może być zagospodarowana jako odrębna nieruchomość.

Zgodnie z operatem szacunkowym sporządzonym przez rzeczoznawcę majątkowego wartość działki przeznaczonej do sprzedaży wynosi   7.300,- zł.

W myśl art. 67 ust. 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami cenę nieruchomości ustala się w wysokości nie niższej niż jej wartość.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej (ul.Morcinka). (za-7, przy 7 głosujących).
Projekt uchwały w sprawie  sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej ( ul. Legionów) omówił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż.

Działka o nr 2/13 i powierzchni 0,0085 ha przeznaczona do sprzedaży w trybie bezprzetargowym, stanowiąca własność Gminy Czechowice-Dziedzice położona jest w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Legionów.

Sprzedaż przedmiotowej działki umożliwi poprawienie warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej, oznaczonej numerami działek 2/6, 2/7, 2/12, stanowiącej własność osób, które zamierzają tę nieruchomość nabyć i nie może być zagospodarowana jako odrębna nieruchomość.

Zgodnie z operatem szacunkowym sporządzonym przez rzeczoznawcę majątkowego wartość działki przeznaczonej do sprzedaży wynosi   3.200,- zł.

W myśl art. 67 ust. 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami cenę nieruchomości ustala się w wysokości nie niższej niż jej wartość.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej (ul Legionów). (za-7, przy 7 głosujących).
Projekt uchwały w sprawie  sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej ( ul.Baczyńskiego ) omówił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. Działki o nr: 638/12 i powierzchni 0,0343 ha oraz 638/11 i powierzchni 0,0342 ha  przeznaczone do sprzedaży w trybie bezprzetargowym, stanowiące własność Gminy Czechowice-Dziedzice położone są w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Baczyńskiego.

Działki nr 638/12 i 638/11 powstały w wyniku podziału działki oznaczonej nr 638/3, dla której ze względu na zabudowę w granicy sąsiedniej działki oraz przebiegającą linię wysokiego napięcia, nie można uzyskać decyzji o warunkach zabudowy.

Sprzedaż działek o numerach 638/12 i 638/11 umożliwi poprawienie warunków zagospodarowania nieruchomości przyległych, oznaczonych numerami działek 638/4 i 638/2, stanowiących własność osób, które zamierzają te nieruchomości nabyć i nie mogą być zagospodarowane jako odrębne nieruchomości.

Zgodnie z operatem szacunkowym sporządzonym przez rzeczoznawcę majątkowego wartość działek przeznaczonych do sprzedaży wynosi po 12.800,- zł każda.

W myśl art. 67 ust. 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami cenę nieruchomości ustala się w wysokości nie niższej niż jej wartość.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej (ul.Baczyńskiego). (za-7, przy 7 głosujących).

Ad. 2) 

W ramach spraw bieżących Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech poinformował, że Burmistrz Czechowic-Dziedzic w dniu 19.03.2008r. złożył na ręce Przewodniczącego Rady Miejskiej sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2007 rok. W związku z tym  następne posiedzenie komisji poświęcone będzie opiniowaniu sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za rok 2007. 
Zaproponował posiedzenie komisji na 3 kwietnia 2008r. godz. 15,00.

Na tym posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów zakończono.

Komisja trwała do godz. 16,30.

Protokół Renata Gabryś

Ustalenia końcowe:
Opinie Komisji Budżetu i Finansów do projektów uchwał na sesję RM w dniu 8 kwietnia 2008r.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje proponowane zmiany w budżecie gminy na rok 2008 poza propozycją zmniejszenia o 750.000 zł środków finansowych w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego rozdz. 92109 Domy i ośrodki kultury, w tym wydatki majątkowe  ( Wykonanie elewacji MDK) (za-5, przeciw-1, wstrzymało się-2, przy 8 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  zarządzenie poboru podatku rolnego i leśnego w drodze inkasa oraz określenia  inkasentów  i wynagrodzenia za inkaso.  ( za-8, przy 8 głosujących).
Komisja Budżetu i Finansów jednogłośnie pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  wieloletniego planu rozwoju  i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2008-2009 na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. w Czechowicach-Dziedzicach. ( przy 8 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. w Czechowicach-Dziedzicach (za-8, przy 8 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  nadania nazwy rondu w Czechowicach-Dziedzicach. ( za-7, wstrzymało się-1, przy 8 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej  w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na wykonanie zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice. ( za-7, przeciw-0, wstrzymało się-1, przy 8 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów negatywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii o lokalizacji  salonu gier na automatach. ( za projektem uchwały glosował i radny, przeciw-4, wstrzymało się-2, przy 7 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  sprzedaży nieruchomości położonych w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ustnego nieograniczonego. (za-7, przy 7 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej (ul.Morcinka). (za-7, przy 7 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej (ul. Legionów). (za-7, przy 7 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej (ul.Baczyńskiego). (za-7, przy 7 głosujących).
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