P R O T O K Ó Ł  Nr  28/08

z posiedzenia Komisji Rozwoju i Rolnictwa  Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 6 lutego 2008 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie komisji, Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny, Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż, Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek, Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa Bernadetta Klimek - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu - załącznik nr 1).

Posiedzenie Komisji odbyło się o godz. 15.00 w  sali nr 003 Urzędu Miejskiego, Plac Jana Pawła II 1. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Stanisław Pindel, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność Komisji ( obecnych 5 członków komisji ). Powitał zaproszonych gości oraz członków komisji. 

Tematyka posiedzenia :

=========================

1. Opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej.

2. Przebieg zadań inwestycyjnych zakończonych w 2007, kontynuowanych w 2008 r. oraz rozpoczętych w 2008 roku oraz inwentaryzacja dróg na terenie gminy.

3. Sprawy bieżące, w tym rozpatrzenie pisma mieszkańców ul. Rajskiej w sprawie przekazania gminie gruntów zajętych pod ww. ulicę.

Ad. 1

1) Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowanie zadania pn. „Termomodernizacja Gimnazjum Nr 1 w Czechowicach-Dziedzicach” przedstawiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek. W uchwale budżetowej na 2008 rok zaplanowane jest do realizacji zadanie inwestycyjne pn. „Termomodernizacja Gimnazjum Nr 1 w Czechowicach-Dziedzicach”. Częściowym źródłem finansowania tego zadania jest pożyczka z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach w wysokości 800.000 zł. Zaciągnięcie pożyczki wymaga wyrażenia zgody na wystawienie weksla „in blanco” jako zabezpieczenie prawidłowego i terminowego wydatkowania przyznanej pożyczki.  

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowanie zadania pn. „Termomodernizacja Gimnazjum Nr 1 w Czechowicach-Dziedzicach” ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2) Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowanie zadania pn. „Ograniczenie niskiej emisji w budynkach jednorodzinnych w Gminie Czechowice-Dziedzice” przedstawiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek. W uchwale budżetowej na 2008 rok zaplanowano do realizacji zadanie inwestycyjne pn. „Ograniczenie niskiej emisji w budynkach jednorodzinnych w Gminie Czechowice-Dziedzice”. Zadanie to ma być sfinansowane z pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach w wysokości  1.149.120 zł. Okres spłaty pożyczki ustalono na lata 2009-2013. Zabezpieczeniem pożyczki będzie weksel „in blanco”.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowanie zadania pn. „Ograniczenie niskiej emisji w budynkach jednorodzinnych w Gminie Czechowice-Dziedzice” ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3) Projekt uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych oraz opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice  przedstawiła Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa Bernadetta Klimek. W związku ze wzrostem opłaty marszałkowskiej za składowanie odpadów komunalnych zmieszanych od 1 stycznia 2008 r. z 15,39 zł do 75 zł,  nastąpił ponad dwukrotny wzrost cen przyjmowania odpadów komunalnych na teren składowisk.  Dotychczas koszt składowania odpadów na składowisku wynosił ok. 80 zł za tonę, a obecnie wynosi ok. 140-150 zł za tonę. Zgodnie z art.6 ust.2 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach do kompetencji Rady należy określenie wysokości górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych oraz w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych  i transportu nieczystości ciekłych. W związku z tym istnieje konieczność podwyższenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych oraz opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych, które zostały uchwalone w lutym 2007 roku. Proponuje się wzrost stawek  opłat średnio o 42%, poza opróżnianiem osadników ściekowych ( wzrost o  20%). Górne stawki dotyczą mieszkańców, którzy nie zawarli umowy z firmami wywozowymi na odbiór odpadów komunalnych stałych oraz ciekłych. Projekt uchwały konsultowano z firmami wywozowymi, prowadzącymi działalność na terenie gminy. Zgłoszone przez firmy wywozowe propozycje w zakresie ich zmian wynikają z potrzeby dostosowania stawek do obowiązujących przepisów przy uwzględnieniu cen paliwa i kosztów zatrudnienia pracowników. Ponadto przeprowadzono analizę obowiązujących górnych stawek w gminach położonych na terenie województwa śląskiego. Średnia górnych stawek jest porównywalna  z proponowanymi stawkami w naszej gminie.
Górne stawki opłat powinny odzwierciedlać rzeczywiste koszty wywozu odpadów i nie mogą być zaniżone. Powinny być także odniesione do realiów gminy miejsko-wiejskiej, jaką są Czechowice-Dziedzice oraz ciężaru odpadów, który zwiększył się o 40-50%. Średnio 1 m3 odpadów waży 300 kg, czyli uwzględniając nową stawkę opłaty marszałkowskiej w wysokości 145 zł/tonę koszt składowania 1m3 odpadów wynosi 43 zł.

W projekcie uchwały nie przedstawiono górnych stawek odbioru odpadów zbieranych selektywnie, ponieważ są odbierane bezpłatnie. 

Nacz. Wydz. OŚ poinformowała, że rozpoczęto procedurę związaną z ogłoszeniem referendum gminnego w sprawie ustalenia opłaty za wywóz odpadów od mieszkańców przez gminę. Zgodnie z normami Unii Europejskiej mieszkańcy mają obowiązek segregacji odpadów, w tym odpadów niebezpiecznych, biodegradowalnych itp. Ze względu na brak nowoczesnych sortowni, selektywna zbiórka odpadów jest prowadzona w ograniczonym zakresie. 

Trwają prace nad aktualizacją Planu Gospodarki Odpadami. Jednym z zaleceń będzie prowadzenie segregacji odpadów poprzez system workowy i ograniczenie pojemników koszowych dla zabudowy jednorodzinnej.  Aktualizacja planu gospodarki odpadami jest konsultowana z firmami wywozowymi prowadzącymi działalność na terenie gminy. Obecnie zezwolenie na prowadzenie wywozu odpadów posiada 13 firm, choć większość umów realizują PHUP Kom-Gaz. Sp. z o.o. ora Eko-Plus, a na terenie wspólnot mieszkaniowych ALBA. Firma SITA z Bielska-Białej ma niższe stawki za odbiór odpadów komunalnych, lecz opłata jest naliczana ryczałtowo dwa razy w miesiącu i pobierana jest opłata za odbiór odpadów segregowanych.

Członek komisji Franciszek Foltyn stwierdził, że jest przeciwko podjęciu przedłożonego projektu uchwały ze względu na ubożenie mieszkańców. Wskazał, że wzrostowi cen mediów i różnego rodzaju opłat, nie towarzyszy wzrost wynagrodzeń. W czteroosobowej rodzinie koszt mediów wynosi ok. 1.000 zł miesięcznie. W związku z tym proponowany wzrost cen stawek opłat za wywóz śmieci spowoduje dodatkowe obciążenie mieszkańców. Część mieszkańców nie będzie wywozić odpadów, lecz je wyrzucać lub palić, co spowoduje zanieczyszczenie miasta. 

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał jakie będą konsekwencje nie uchwalenia nowych górnych stawek opłat za odpady. 

Nacz. Wydz. OŚ Bernadetta Klimek stwierdziła, że firmy wywozowe mogą zaskarżyć gminę, w przypadku zaniżenia stawek opłat. Ponadto mieszkańcy mogą wypowiedzieć umowę firmie wywozowej, która stosuje ceny wyższe niż górne stawki opłat uchwalone przez Radę i wówczas gmina będzie musiała przejąć obowiązek wywozu odpadów od mieszkańców i dopłacić do cen rynkowych.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał czy firmy wywozowe mogą stosować ceny wyższe niż górne stawki opłat ustalone przez Radę Miejską. Ponadto wskazał, że ustawa o utrzymaniu porządku i czystości w gminach zobowiązuje radę gminy do uchwalenia górnych stawek opłat za odbiór odpadów komunalnych w ogóle, a nie tylko dla mieszkańców, którzy nie zawarli umowy na wywóz odpadów. 

Nacz. Wydz. OŚ Bernadetta Klimek wyjaśniła, że ustawa zobowiązuje gminy do ustalenia górnych stawek opłat dla mieszkańców, którzy nie zawarli umowy na wywóz odpadów. Natomiast firmy wywozowe stosują ceny rynkowe, wynikające z kosztów usługi, w tym kosztów transportu i mogą się one różnić od górnych stawek opłat uchwalonych przez gminę.

Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że należy otworzyć rynek naszej gminy na inne firmy wywozowe, co może spowodować obniżenie cen za wywóz nieczystości od mieszkańców. Zwrócił uwagę, że wszyscy mieszkańcy mieli mieć zawarte umowy z firmami wywozowymi, a Urząd Miejski miał prowadzić rejestr zawartych umów. Straż Miejska miała prowadzić kontrolę w zakresie przestrzegania przez mieszkańców zawieranych umów na wywóz odpadów.

Nacz. Wydz. OŚ Bernadetta Klimek wyjaśniła, że uchwalenie górnych stawek opłat za odbieranie odpadów komunalnych oraz opróżnianie zbiorników bezodpływowych ma charakter restrykcyjny. Stąd stawki te powinny być wyższe od stawek firm wywozowych, by zachęcić mieszkańców do zawierania umów. 

Członek komisji Franciszek Foltyn zapytał ile było przypadków wywozu przez gminę odpadów komunalnych od mieszkańców, którzy nie zawarli umów z firmą wywozową. 

Nacz. Wydz. OŚ Bernadetta Klimek poinformowała, że dotychczas nie było przypadków wywozu przez gminę odpadów od mieszkańców, którzy nie zawarli umów z firmą wywozową. 

Członek komisji Franciszek Foltyn stwierdził, że po uchwaleniu górnych stawek opłat istnieje niebezpieczeństwo podwyższenia stawek przez firmy wywozowe. 

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zwrócił uwagę, że w projekcie uchwały nie zapisano, że górne stawki opłat dotyczą tylko mieszkańców, którzy nie zawarli umów z firmami wywozowymi. 

Nacz. Wydz. OŚ Bernadetta Klimek wyjaśniła, że w podstawie prawnej projektu uchwały przywołano art. 6 ust. 2 ustawy o utrzymaniu porządku i czystości w gminach, który zobowiązuje radę gminy do ustalenia górnych stawek opłat. 

Zgodnie z ww. ustawą, przypadku gdy właściciele nieruchomości nie udokumentują korzystania z usług gminnych jednostek organizacyjnych lub podmiotów posiadających zezwolenie, obowiązek usuwania i unieszkodliwiania odpadów komunalnych przejmuje gmina, pobierając od tych właścicieli nieruchomości opłaty, a stawki opłat ustala gmina. 

Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki zapytał jakie są gwarancje, że firmy wywozowe nie podwyższą cen, po uchwaleniu górnych stawek opłat odbioru odpadów komunalnych.

Nacz. Wydz. OŚ Bernadetta Klimek zwróciła uwagę, że stawki opłat za wywóz odpadów komunalnych zostały już ustalone przez firmy wywozowe i podjęcie uchwały dotyczącej ustalenia górnych stawek opłat nie będzie miało wpływu na ich wysokość.

Członek komisji Antoni Beczała zapytał w jaki sposób będą wykorzystane zwiększone wpływy z opłaty marszałkowskiej za składowanie odpadów. Wskazał, że wzrost opłaty marszałkowskiej został wprowadzony zbyt wcześnie, ponieważ nie jest przygotowany kompleksowy system segregacji odpadów. Wzrost ceny za wywóz odpadów komunalnych zmieszanych powinien zachęcać mieszkańców do segregacji odpadów, lecz system segregacji w szerokim zakresie nie został jeszcze wprowadzony. W związku z tym wzrost opłaty marszałkowskiej jest przedwczesny.

Nacz. Wydz. OŚ Bernadetta Klimek wyjaśniła, że 50% wpływów z opłaty marszałkowskiej za składowanie odpadów stanowi przychód GFOŚiGW, a pozostała część WFOŚiGW oraz NFOŚiGW.

Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że nowoczesne składowiska odpadów są wyposażone w sortownie odpadów. W związku z tym segregacja odpadów u źródła powoduje, że składowiska nie odzyskują surowców wtórnych, co wpływa na wzrost ceny za składowanie odpadów.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wskazał, że po 2010 roku opłaty za składowanie odpadów mogą być dużo wyższe, ponieważ kończy się okres ochronny UE.

Członek komisji Antoni Beczała zaproponował przedstawienie w „Biuletynie Samorządowym” szerokiej informacji nt. przyczyn wzrostu cen wywozu odpadów komunalnych. Wskazał, że gmina wspólnie z powiatem powinna stworzyć rozwiązanie dotyczące gospodarki odpadami, w tym budowy składowiska.

Przewodniczący komisji przeprowadził głosowanie w sprawie pozytywnego zaopiniowania ww. projektu uchwały  : za – 1, przeciw – 2, wstrzymujących się – 2.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa negatywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych oraz opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice. 

4) Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę  i zbiorowe odprowadzenie ścieków na terenie gminy Czechowice-Dziedzice dla Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach Spółka Akcyjna przedstawił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. Rejonowe Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji w Tychach Spółka Akcyjna złożyło do Burmistrza wniosek w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę  i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie gminy Czechowice-Dziedzice. Przedsiębiorstwo zaproponowało wzrost cen wody o 3% z 4,68 zł/m3 do 4,82 zł/m3 netto oraz wzrost cen ścieków o 2,4% z 4,10 zł/m3 do 4,20 zł/m3 netto. Wniosek został sprawdzony pod względem zgodności z obowiązującymi przepisami i nie stwierdzono uchybień w tym zakresie. W wyniku weryfikacji taryfy, Burmistrz zakwestionował wielkość strat wody i zwrócił się o zmniejszenie planowanej ilości strat wody z poziomu 37% do 35%. W związku z tym cena 1 m3 wody będzie wynosić 4,75 zł netto, opłata abonamentowa – 5,20 zł netto ( przy ryczałcie 1,88 zł netto ), a proponowana cena ścieków pozostanie bez zmian. 

Członek komisji Franciszek Foltyn zwrócił uwagę, że w taryfie podaje się ceny netto wody i ścieków, a mieszkańcy płacą cenę brutto z VAT. Wskazał na bardzo wysokie straty wody wynoszące ok. 800.000 m3 i zapytał o przyczynę ich powstawania. Zwrócił się o przedstawienie strat wody na sieci wodociągowej RPWiK w latach 2006-2007. Stwierdził, że przeciętnie jeden mieszkaniec zużywa ok. 10 m3 wody na miesiąc. W związku z tym nawet stosunkowo niewielki wzrost ceny wody będzie obciążeniem dla budżetu domowego.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że w taryfie za wodę i za ścieki zawarte są ceny netto, ponieważ stawka VAT może się zmienić, a nie wchodzi ona w koszty taryf. Taryfa za wodę i ścieki odzwierciedla rzeczywiste koszty ponoszone przez przedsiębiorstwo wodociągowo-kanalizacyjne, wraz z odtworzeniem sieci z odpisów amortyzacyjnych. Przed ustalaniem taryf, cena wody i ścieków nie odzwierciedlała kosztów przedsiębiorstwa, co doprowadziło do degradacji sieci wodociągowo-kanalizacyjnej. Odrzucenie taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków musi być uzasadnione. W uzasadnieniu należy wykazać, że taryfa została opracowana niezgodnie z ustawą o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków.

Odnosząc się do wysokości strat wody na sieci RPWiK wyjaśnił, że powstają one wskutek awarii, kradzieży wody oraz płukania końcówek sieci wodociągowej. W ostatnich kilku latach straty wody na sieci RPWiK zmniejszyły się z 60 % do 37%.
Członek komisji Antoni Beczała wskazał na dużą awaryjność sieci wodociągowej RPWiK S.A. na terenie miasta, a mimo to przedsiębiorstwo nie podejmuje działań modernizacyjnych, co wpływa na wysokość strat wody. Np. na 200. metrowym odcinku ul. Krętej było ok. 20 awarii wodociągów. W związku z tym należy podjąć działania w zakresie przejęcia przez gminę sieci wodociągowej RPWiK S.A. na terenie miasta. Umożliwi to lepsze gospodarowanie siecią, a także może obniżyć hurtową cenę zakupu wody od AQUA S.A.

Członek komisji Franciszek Foltyn zwrócił uwagę, że hurtowa cena zakupu wody wynosi 1,67 zł/m3, a cena detaliczna wody wynosi 4,68 zł/m3 plus VAT. W związku z tym różnica między ceną hurtową a ceną detaliczną wynosi ok. 3 zł/m3. Zapytał dlaczego koszt obsługi sieci przez RPWiK S.A. jest tak wysoki.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że koszt RPWiK S.A. obejmuje koszty obsługi urządzeń wodociągowych, bieżące remonty i awarie sieci, modernizację urządzeń wodociągowych, podatki, koszty zarządu itp.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę  i zbiorowe odprowadzenie ścieków na terenie gminy Czechowice-Dziedzice dla Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach Spółka Akcyjna ( za – 4, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0 ).

5) Projekt uchwały w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości przedstawił Z ca Burmistrza Stanisław Czyż. W roku 2003 Gmina dokonała remontu i modernizacji ul. Grabowickiej  w trakcie, której  zajęto  pod jej poszerzenie część gruntów stanowiących własność osób fizycznych. Osoby te wyraziły zgodę na ich zajęcie pod warunkiem wydzielenia działek zajmowanych pod ul. Grabowicką oraz ich nabycia przez gminę. Nabywana działka o pow. 0,0600 ha stanowiła współwłasność osób fizycznych. W wyniku spisanych aktów notarialnych gmina nabyła  udziały wynoszące 10/11 w prawie własności  ww. działki. Nabycie udziału  wynoszącego 1/11 w prawie własności pozwoli na ostateczne uregulowanie prawa własności działki zajętej pod ul. Grabowicką. Nabycie udziału następuje za cenę 1.226 zł tj.  za kwotę za  jaką  nabywane były udziały od pozostałych współwłaścicieli, która została ustalona w oparciu  o operat szacunkowy sporządzony przez rzeczoznawcę majątkowego.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości ( dot. ul. Grabowickiej ) ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

6) Projekt uchwały w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości przedstawił Z ca Burmistrza Stanisław Czyż.   Dyrekcja Szkoły Podstawowej Nr 5 zwróciła się do Burmistrza o uregulowanie stanu prawnego działki o pow. 510 m2, zagospodarowanej pod boisko szkolne oraz teren wokół boiska. W wyniku przeprowadzonych negocjacji z właścicielami działki, wyrazili oni zgodę na przeniesienie prawa własności ww. działki na rzecz gminy za kwotę 24.000 zł. Nabycie działki pozwoli na uregulowanie jej stanu prawnego, a szkole na prawidłowe jej zagospodarowanie.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości ( dot. Szkoły Podstawowej Nr 5 ) ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

7) Projekt uchwały zmieniający uchwały w sprawie utworzenia Stowarzyszenia
Lokalna Grupa Działania Ziemia Bielska. W związku z nie przystąpieniem Gminy Buczkowice do Lokalnej Grupy Działania zachodzi konieczność zmiany  części zapisów uchwały Rady Miejskiej tj. wykreślenie Gminy Buczkowice z uchwały i statutu Lokalnej Grupy Działania Ziemia Bielska.

Członek komisji Franciszek Foltyn zapytał jaka jest celowość przystąpienia do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania Ziemia Bielska.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że celem Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania jest pozyskiwanie środków finansowych na realizację różnych przedsięwzięć.

Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że gmina przystąpiła do kilku stowarzyszeń i organizacji, które miały pozyskiwać środki finansowe na realizację zadań, lecz do tej pory nie pozyskano żadnych środków, a gmina ponosi opłaty z tytułu składki członkowskiej. Składka członkowska z tytułu udziału w Stowarzyszeniu Lokalna Grupa Działania wynosi 80 groszy od mieszkańca. 

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie utworzenia Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania Ziemia Bielska ( za – 3, przeciw – 1, wstrzymujących się – 1 ).

8) Projekt  uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2008 przedstawiła członkini Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Bożena Głąbek. Zadania i sposób realizacji wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2008 nie uległy zmianie. Zmieniła się jedynie wysokość środków finansowych na realizację przyjętych zadań. Zabezpieczono środki na funkcjonowanie świetlic profilaktyczno-integracyjnych w szkołach oraz na  realizację programów profilaktycznych prowadzonych przez Izbę Wytrzeźwień w Bielsku-Białej. Po rozmowach z dyr. Izby Wytrzeźwień w Bielsku-Białej okazało się, że nie ma możliwości zmniejszenia wysokości dotychczasowego dofinansowania tej placówki przez gminę. W ubr. w placówce przebywało ponad 400 osób z terenu gminy, a ilość pensjonariuszy wzrasta. Rozważane  finansowanie przez gminę pobytu w Izbie Wytrzeźwień mieszkańców, od których nie ma możliwości egzekucji należności, okazało się niekorzystne finansowo dla gminy. W związku z tym proponuje się podpisanie porozumienia z Izbą Wytrzeźwień w Bielsku-Białej na prowadzenie programów profilaktycznych skierowanych do mieszkańców naszej gminy i przeznaczenie kwoty 36.000 zł. Okazało się także, że istnieje możliwość finansowania  Izby Wytrzeźwień z innych źródeł np. z działu 750 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa.

Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że na realizację wszystkich zadań przyjętych w programie brakuje ok. 40.000 zł. Przypomniał, że po uchwaleniu planu zadań i wydatków Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na pełną realizację zadań brakowało ok. 140.000 zł. W związku z tym nie są zabezpieczone środki finansowe na realizację wszystkich zadań wskazanych w programie. W przypadku przystąpienia do konkursów wszystkich stowarzyszeń, zabraknie środków na realizację tegorocznego programu. Wskazał, że w projekcie planu zadań i wydatków nie określono środków finansowych na realizację wszystkich zaplanowanych zadań.

Członek GKRPA Bożena Głąbek wyjaśniała, że  w pełni zabezpieczono środki na funkcjonowanie świetlic profilaktyczno-integracyjnych w szkołach, w tym na dożywianie dzieci. Przy podziale środków finansowych GKRPA w pierwszej kolejności zabezpieczyła środki na funkcjonowanie świetlic, a w drugiej kolejności na finansowanie programów profilaktycznych prowadzonych systematycznie w szkołach jak „Spójrz inaczej”, „Jaś i Małgosia” oraz „Elementarz siedem kroków”. Dopiero po zabezpieczeniu ww. zadań,  przydzielane są środki finansowe na inne programy profilaktyczno-edukacyjne i zajęcia pozalekcyjne. 

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel przeprowadził głosowanie w sprawie pozytywnego zaopiniowania ww. projektu uchwały : za – 1, przeciw – 1, wstrzymujących się – 3.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa nie zajęła stanowiska w sprawie projektu  uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2008 .

9) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie planu zadań i wydatków  związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2008 przedstawiła członkini Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Bożena Głąbek. Zadania i sposób realizacji zadań związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Czechowicach-Dziedzicach w 2008 r. nie uległy zmianie, natomiast zmieniła się wysokość środków finansowych na ich realizację z ogólnej kwoty 76.000 zł do kwoty 106.832 zł. 
Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że zadania w Gminnym Programie Przeciwdziałania Narkomanii sformułowane są bardzo enigmatycznie jak np. opracowanie narzędzi do diagnozy problemu narkomanii.

Członek GKRPA Bożena Głąbek wyjaśniła, że narzędzia są potrzebne do opracowania diagnozy problemu narkomanii.

Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że GKRPA w ubr. skierowała na leczenie tylko dwie osoby uzależnione od narkotyków. Zaproponował nawiązanie współpracy z miastem Bielsko-Biała, gdzie lepiej rozwiązuje się problemy narkomanii i alkoholizmu.

Członek GKRPA Bożena Głąbek wyjaśniała, że skierowanie osoby na leczenie w placówce zamkniętej jest ostatecznością, a osoba kierowana musi wyrazić zgodę na leczenie. Zespoły motywujące starają się kierować osoby uzależnione do poradni i ośrodka leczenia uzależnień. Stąd tylko dwie osoby zostały skierowane na leczenie zamknięte.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel przeprowadził głosowanie w sprawie pozytywnego zaopiniowania ww. projektu uchwały : za – 1, przeciw – 2, wstrzymujących się – 2.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa negatywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie planu zadań i wydatków  związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2008.

Ad. 2

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że szczegółowe rozliczenie zadań inwestycyjnych za 2007 rok zostanie przedstawione w sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za rok 2007.

W ubr. nie wykonano planowanej adaptacji budynku przy ul. Kochanowskiego na lokale socjalne, ponieważ warunkiem otrzymania dotacji na to zadanie w wysokości 585.000 zł było rozpoczęcie zadania po podpisaniu umowy dotacji. Ponadto wystąpiła potrzeba zmodyfikowania projektu adaptacji, ponieważ jednym z warunków otrzymania dotacji było wyposażenie kuchni w piece elektryczne z piekarnikiem lub piece gazowe z piekarnikiem. Projekt został zmodyfikowany. Realizacja zadania planowana jest w okresie 18.02.2008-15.09.2008 r.

W ubr. wykonano planowany zakres rozbudowy cmentarza komunalnego za kwotę 441.600 zł. Realizacja inwestycji umożliwiła oddanie 320 miejsc pochówku. I etap inwestycji zostanie zakończony w 2008 roku. Łącznie zostanie stworzonych 1.172 miejsc pochówku.  Realizacja całego projektu rozbudowy cmentarza obejmuje obszar 12 ha.

Planowana rozbudowa Urzędu Miejskiego nie została zrealizowana. Został tylko ogłoszony przetarg na projekt rozbudowy UM, który po I etapie został unieważniony. 

Planowane projekty budowy sal gimnastycznych w SP-2 Ligota, SP-3 Ligota i GP-3 zostały wykonane, łącznie ze studium wykonalności. Złożone są wnioski o pozwolenie na budowę ww. sal. W 2008 roku planuje się rozpoczęcie budowy sali gimnastycznej w SP-2 Ligota oraz w GP-3.

W ubr. wykonano zagospodarowanie terenu przy sali gimnastycznej w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie. W ramach zadania wykonano ogrodzenie i poszerzono ul. Kolorową.

W ubr. wykonano projekt parkingu przy Szkole Podstawowej Nr 7, a budowa parkingu zostanie zrealizowana w br.

W ubr. rozpoczęto budowę sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 2, choć nie wykorzystano zaplanowanych środków finansowych w wysokości 3.080.600 zł.  W ubr. wykonano fundamenty sali gimnastycznej za kwotę 410.000 zł.  W związku z małym postępem prac budowlanych zorganizowano spotkanie z wykonawcą i projektantem. Wykonawca poinformował, że nie ma zagrożenia dla terminowego wykonania inwestycji. Obecnie trwają prace przygotowawcze i została zamówiona cała konstrukcja stalowa sali gimnastycznej. Montaż konstrukcji i jej wypełnienie zostanie wykonane stosunkowo szybko. 

W ubr. wykonano projekt budowy kanalizacji w rejonie ul. Bestwińskiej. Obecnie trwają uzgodnienia w tej sprawie w rejonie torowiska, który jest terenem zamkniętym. Ponadto wykonano kanalizację sanitarną na odcinku ul. Polnej oraz rozpoczęto budowę kanalizacji w ul. Królowej Jadwigi. W 2008 roku będzie realizowana budowa kanalizacji w rejonie Bachorek III oraz w ul. Królowej Jadwigi. 

Zadanie związane z opracowaniem koncepcji kanalizacji gminy zostało przekazane do PIM Sp. z o.o., który jest odpowiedzialny za przygotowanie wniosku wraz z dokumentacją do Funduszu Spójności. 

W ramach zagospodarowania parku miejskiego przy ul. Sienkiewicza w ubr. wykonano projekt i budowę rozdzielni elektrycznej.

Do 24.12.2007 miał być opracowany projekt elewacji MDK wraz z przebudową dachu i częściową przebudową holu kina, lecz nie został w pełni wykonany. Dodatkowo zlecono wykonanie projektu wymiany instalacji centralnego ogrzewania w całym budynku i podłączenia instalacji do ciepłociągu PIM.

Budowa basenu krytego na MOSiR została zakończona i 25 stycznia 2008 r. nastąpił odbiór inwestycji. 15 lutego 2008 r. basen zostanie oddany do użytku, choć oficjalne otwarcie planowane jest w marcu br., po uruchomieniu dzierżawionych pomieszczeń odnowy biologicznej, solarium, siłowni, kawiarni itp.
Członek komisji Antoni Beczała zapytał o przewidywany termin budowy kanalizacji w rejonie ul. Bestwińskiej.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że trudno określić przewidywany termin realizacji zadania. Gmina stara się o środki z Funduszu Spójności na budowę kanalizacji na terenie gminy. Gmina nie jest umieszczona na zweryfikowanej liście indykatywnej zadań z zakresu ochrony środowiska dofinansowanych z Funduszu Spójności, lecz może starać się o środki w konkursach. Pierwszy konkurs odbędzie się w marcu br. lecz gmina nie będzie miała przygotowanej pełnej dokumentacji. W związku z tym będzie mogła przystąpić do kolejnego konkursu. 

Odnosząc się do planowanych zadań inwestycyjnych na 2008 rok poinformował, że został opracowany projekt budowy budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej. Zostanie opracowany projekt budowy Domu Pomocy Społecznej „Złota Jesień” przy ul. Zacisze. Zostanie zakończona budowa sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 2 oraz adaptacja budynku przy ul. Kochanowskiego na lokale socjalne. Po zakończeniu sezonu grzewczego zostanie wymieniony ciepłociąg przy ul. Bestwińskiej.

Została opracowana inwentaryzacja dróg na terenie gminy, która określa  przebieg drogi, jej numer, zarządcę drogi, przekroje, uzbrojenie, oświetlenie itp. Dokument jest do wglądu w Wydziale Inwestycji i Zarządu Drogami
Ad. 3

Członek komisji Franciszek Foltyn zwrócił się o uporządkowanie terenu przy Szkole Podstawowej Nr 2, ponieważ liście z terenu szkoły zwiewane są na ul. Węglową.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel przedstawił pismo mieszkańców ul. Rajskiej w sprawie przekazania gminie gruntu zajętego pod ww. drogę ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ).

Komisja Rozwoju i Rolnictwa zapoznała się z pismem mieszkańców ul. Rajskiej w sprawie przekazania gminie gruntu zajętego pod ww. drogę i zwraca się do Burmistrza o przedstawienie komisji szerszych informacji na ww. temat, co umożliwi komisji wydanie opinii ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Wnioski i ustalenia końcowe :

======================

1. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowanie zadania pn. „Termomodernizacja Gimnazjum Nr 1 w Czechowicach-Dziedzicach” ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowanie zadania pn. „Ograniczenie niskiej emisji w budynkach jednorodzinnych w Gminie Czechowice-Dziedzice” ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3. Komisja Rozwoju i Rolnictwa negatywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych oraz opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice. 

4. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę  i zbiorowe odprowadzenie ścieków na terenie gminy Czechowice-Dziedzice dla Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach Spółka Akcyjna ( za – 4, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0 ).

5. Komisja Rozwoju i Rolnictwa nie zajęła stanowiska w sprawie projektu  uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2008 .

6. Komisja Rozwoju i Rolnictwa negatywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie planu zadań i wydatków  związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2008.

7. Komisja Rozwoju i Rolnictwa zapoznała się z pismem mieszkańców ul. Rajskiej w sprawie przekazania gminie gruntu zajętego pod ww. drogę i zwraca się do Burmistrza o przedstawienie komisji szerszych informacji na ww. temat, co umożliwi komisji wydanie opinii ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Na tym posiedzenie komisji zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 18.20.

Protokół : Urszula Kaps
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