P R O T O K Ó Ł  Nr  34/08

z posiedzenia Komisji Rozwoju i Rolnictwa Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 2 kwietnia 2008 roku.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie komisji, Burmistrz Marian Błachut, Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż, Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu - załącznik nr 1).

Posiedzenie Komisji odbyło się o godz. 15.00. w sali nr 003 Urzędu Miejskiego, Plac Jana Pawła II 1.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Stanisław Pindel, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność Komisji ( obecnych 8 członków komisji) Powitał członków komisji i zaproszonych gości.

Tematyka posiedzenia :

=========================

1. Opiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za rok 2007.

2. Sprawy bieżące, w tym wyjaśnienie odpowiedzi na wniosek komisji dotyczący podjęcia działań mających na celu poprawę współpracy gminy z Nadleśnictwem Bielsko w zakresie wspólnego zagospodarowania terenów leśnych.

Ad. 1

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zwrócił się do członków komisji o zgłaszanie uwag i pytań dotyczących sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2007 rok.

Członek komisji Antoni Beczała zwrócił uwagę na wysoki poziom zadłużenia wobec gminy z tytułu podatku od nieruchomości – ponad 3 mln zł oraz zaległości czynszowych – 1.132.069 zł. Wskazał na potrzebę podjęcia działań mających na celu ograniczenie zadłużenia wobec gminy.  Zapytał czy jest szansa poprawy sytuacji w tym zakresie. 

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że Urząd Miejski prowadzi egzekucję zaległości podatkowych i wysokość zaległości podatkowych z tytułu podatku od nieruchomości jest mniejsza niż w latach ubiegłych. Natomiast wzrasta poziom zadłużenia z tytułu opłat czynszowych, w tym w lokalach socjalnych. Zadłużeni z tego tytułu, co roku występują do Burmistrza o umorzenie należności. W związku z tym można opracować program dotyczący rozwiązania problemu zaległości czynszowych. Obecnie OPS ma prawo żądania odpracowania na rzecz gminy pobieranych zasiłków z pomocy społecznej. 

Członek komisji Antoni Beczała zwrócił się o wyjaśnienie sprawy umorzenia podatku od nieruchomości dla Bielskiego Parku Techniki Lotniczej Sp. z o.o.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że wszyscy wójtowie wyrazili zgodę na umorzenie należności z tytułu podatku do nieruchomości dla Bielskiego Parku  Techniki Lotniczej Sp. z o.o. Na terenie gminy Czechowice-Dziedzice znajduje się niewielki obszar Parku Techniki Lotniczej. 

Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki zapytał o przyczynę niskiego wykorzystania środków w rozdziale 71014 Opracowania geodezyjne i kartograficzne tj. 57,2 % planu, mimo zmniejszenia w ciągu roku wydatków z kwoty 550.000 zł do kwoty 470.000 zł. Wskazał, że na terenie gminy jest wiele nieuregulowanych spraw własnościowych, a zaplanowane w budżecie gminy środki są niewykorzystane. Ponadto zapytał dlaczego nie wykorzystano zaplanowanych środków finansowych na modernizację dróg. Wskazał, że niewykorzystane środki finansowe mogły zostać przesunięte na realizację innych zadań.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że niewykorzystane środki finansowe w rozdziale 71014 były przeznaczone na regulowanie stanów prawnych wynikających z uchwalenia miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. 

Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał dlaczego niewykorzystane środki w rozdz. 71014 nie zostały przeznaczone na regulowanie stanów prawnych gruntów zajętych pod drogi. Zapytał o przyczynę wykonania wydatków budżetu gminy na poziomie 91,42 % planu. Wskazał, że w dziale 600 nie wykorzystano ok. 900.000 zł, mimo wielu wniosków o remont lub budowę dróg.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że stan wykonania wydatków budżetu gminy za 2007 r. wynika z niezrealizowania kilku inwestycji tj. budowy sali gimnastycznej w GP-2, adaptacji budynku przy ul. Kochanowskiego na lokale socjalne. Niewykorzystanie środków finansowych na budowę sali gimnastycznej w GP-2 wynika ze zmiany harmonogramu robót. Wykonawca w ubr. zamówił elementy konstrukcji sali, lecz zmontował je w 2008 roku, co spowodowało niewykorzystanie zaplanowanych na 2007 rok środków finansowych na ww. inwestycję. Adaptacja budynku przy ul. Kochanowskiego na lokale socjalne została wstrzymana w związku z ubieganiem się o dotację z budżetu Państwa. Przed uzyskaniem dotacji nie można było rozpocząć prac budowlanych. Mimo niewykorzystania środków finansowych na ww. zadania w 2007 roku, koszt i termin wykonania inwestycji nie zmieniły się. Nie wykorzystano także w całości środków na budowę basenu krytego na MOSiR, co wiązało się z umową na dofinansowanie inwestycji z Ministerstwa Sportu. Zaplanowane na 2007 r. zadania inwestycyjne na drogach, poza projektem budowy chodnika przy ul. Czechowickiej i ul. Ligockiej ( 45.000 zł ), zostały wykonane, lecz ze względu na obniżenie kosztów inwestycji, nie wykorzystano w całości środków finansowych. Ponadto nie przeprowadzono regulacji stanu prawnego gruntów zajętych przy przebudowie ul. Potok. Wiele zadań inwestycyjnych na drogach zostało zakończonych w końcu roku i nie było możliwości przesunięcia środków na inne zadania. 

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zwrócił uwagę, że nie wszystkie inwestycje i remonty dróg były wykonywane w końcu roku i część niewykorzystanych środków finansowych można było przesunąć na realizację innych zadań.

Członek komisji Antoni Beczała zapytał o przyczynę zmniejszenia zakresu rzeczowego  modernizacji ul. Bukowej z 200 mb do 106 mb i nie wykorzystania zaplanowanych środków finansowych na to zadanie ( pierwotny plan – 150.000 zł, plan po zmianach – 90.000 zł, wykonanie 79.355 zł ). Ponadto w ciągu roku zmniejszono wartość zadań np. modernizacja ul. Zawiście z 260.000 zł do 122.600 zł, modernizacja ul. Rybackiej z 250.000 zł do 130.000 zł ( wykonanie 124.166 zł ), budowa łącznika ul. Brzozowej i ul. Klonowej z 30.000 zł do 13.500 zł. Wskazał na potrzebę dokładniejszego szacowania kosztów planowanych inwestycji, co pozwoli na lepsze gospodarowanie budżetem gminy.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że koszt wielu zadań związanych z modernizacją dróg, po przetargach, był mniejszy niż planowano. Ponadto ze względu na nieuregulowane stany własnościowe dróg, zmniejszono zakres rzeczowy kilku zadań.

Członek komisji Stanisław Wojciech wskazał na potrzebę regulowania stanu własnościowego dróg gminnych. Zwrócił uwagę, że w ubr. nie wykorzystano ok. 150.000 zł na regulowanie stanów prawnych, a nieuregulowane sprawy własnościowe uniemożliwiają realizację inwestycji drogowych. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że Urząd Miejski stopniowo reguluje stany własnościowe gruntów zajętych pod drogi publiczne gminne. W pierwszej kolejności regulowane są stany prawne dróg, gdzie nie trzeba wypłacać odszkodowań. W przypadkach wystąpienia przez właścicieli gruntów o odszkodowanie są problemy, ponieważ powiat ma ograniczone możliwości finansowe. Zwrócił uwagę, że kilkudziesięcioletnie zaniedbania związane ze stanem prawnym dróg nie zostaną rozwiązane w ciągu kilku lat. Uregulowania prawne porządkujące sprawę dróg zostały uchwalone dopiero kilka lat temu. 

Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że należy zintensyfikować działania związane z regulowaniem stanów prawnych gruntów zajętych pod drogi i wydzielaniem pasa drogowego. Ponadto należy opracować plan rozwoju sieci drogowej, co pozwoli na lepsze planowanie inwestycji drogowych. Zwrócił uwagę, że wykonana w ubr. inwentaryzacja dróg gminnych jest niepełna, ponieważ nie określa stanu własnościowego gruntów zajętych pod drogi. Wskazał na potrzebę lepszego wykorzystania środków finansowych na zaplanowane inwestycje gminne, w tym przede wszystkim na inwestycje drogowe. Zapytał czy jest szansa na przekazanie gminie gruntu przy ul. Towarowej od poczty do wiaduktu, co umożliwi zagospodarowanie tego terenu i wybudowanie parkingów.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że ul. Towarowa została wydzielona od działki PKP. W związku z tym można kontynuować rozmowy z PKP nt. przekazania terenu gminie, w zamian za długi PKP wobec gminy.

Członek komisji Bożena Głąbek wskazała na potrzebę uporządkowania kwestii zajmowania przez mieszkańców części pasa drogowego i urządzania w nim zieleni, sadzenia drzew, układania kamieni itp. Tego typu problemy występują m.in. na ul. Kanarków, ul. Sosnowej, ul. Kruczej.

Członek komisji Antoni Beczała zapytał dlaczego nie można wykonać modernizacji ul. Wilczej.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego, przebieg ul. Wilczej jest inny niż obecnie, co uniemożliwia modernizację tej ulicy. Plan przewiduje wytyczenie 10 m pasa drogowego, w tym 5,5 m jezdni ( reszta chodnik i pobocze ).
Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zapytał czy Starostwo Powiatowe ma opracowany plan rozwoju sieci drogowej na terenie powiatu. Zapytał także o realizację projektu przebudowy skrzyżowania ul. Lipowskiej z DK-1.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że nie ma opracowanego planu rozwoju sieci drogowej na terenie powiatu. Jednym z ważniejszych zadań drogowych powiatu będzie wybudowanie łącznika do drogi ekspresowej S-1 w rejonie Starej Wsi o długości ok. 10 km. Jednak realizacja inwestycji przekracza możliwości finansowe powiatu i potrzebne będzie współdziałanie z innymi podmiotami w tym zakresie.

Projekt przebudowy skrzyżowania ul. Lipowskiej z DK-1 ma być wykonany w br. przez Generalną Dyrekcję Dróg Krajowych i Autostrad w Katowicach. W najbliższym czasie odbędzie się spotkanie w sprawie realizacji tej inwestycji.

Członek komisji Stanisław Wojciech zgłosił wniosek w sprawie uporządkowania ruchu drogowego na ul. Niepodległości na odcinku od ronda przy zbiegu ul. Słowackiego i Piłsudskiego do ul. Mickiewicza. Zaproponował wprowadzenie zakazu skrętu za bankiem do sklepu Plus.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza o lepsze wykorzystanie środków finansowych na zaplanowane w budżecie gminy inwestycje, w tym przede wszystkim na inwestycje drogowe ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Następnie komisja omówiła wykonanie Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej za 2007 rok.

Członek komisji Antoni Beczła zapytał o przewidywany termin budowy kanalizacji sanitarnej w południowej części miasta i na terenie sołectw, gdzie do tej pory nie wykonano żadnego odcinka sieci.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że w br. będzie wybudowana kanalizacja w rejonie ul. Szkolnej, Narutowicza oraz przy ul. Rumana i Królowej Jadwigi. Zadania te są realizowane z umorzenia części pożyczek z WFOŚiGW na budowę kanalizacji i mogą być wykorzystane tylko na zadania związane z ochroną środowiska. Natomiast kanalizacja pozostałej części gminy będzie realizowana ze środków z Funduszu Spójności. Do 15 kwietnia 2008 r. zostanie opracowana koncepcja kanalizacji gminy, z podziałem obszaru gminy na zlewnie. Następnie zostanie wykonane studium wykonalności inwestycji. Nabór wniosków do Funduszu Spójności odbędzie się w listopadzie br. i w I kwartale 2009 r. konkurs powinien zostać rozstrzygnięty. W przypadku otrzymania dofinansowania zadania, w 2009 r. mogą zostać ogłoszone i rozstrzygnięte przetargi na inwestycję, co umożliwi rozpoczęcie budowy kanalizacji w 2010 roku. W pierwszej kolejności będzie budowana kanalizacja w centrum miasta, a w dalszej kolejności w południowej części miasta i na terenie sołectw. Jednocześnie kanalizacja nie będzie budowana na terenie całej gminy. 

Członek komisji Stanisław Wojciech wskazał na potrzebę przedstawienia alternatywnego rozwiązania dla terenów nie objętych kanalizacją sanitarną. Koncepcja kanalizacji powinna obejmować teren całej gminy, a nie tylko budowę sieci kanalizacyjnej podłączonej do oczyszczalni ścieków.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że budowa indywidualnych oczyszczalni ścieków nie może wchodzić do wniosku do Funduszu Spójności. W związku z tym koncepcja kanalizacji gminy obejmuje tylko budowę kanalizacji podłączonej do oczyszczalni ścieków. Koncepcja ta przewiduje m.in. budowę 120 przepompowni ścieków.

Członek komisji Franciszek Foltyn zwrócił uwagę na potrzebę odtwarzania dróg zniszczonych podczas budowy kanalizacji.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że odtwarzanie dróg po budowie kanalizacji jest kosztem kwalifikowanym i podlega dotacji.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa, po analizie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za rok 2007, pozytywnie opiniuje realizację zadań inwestycyjnych i remontowych oraz wykonanie Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Jednocześnie Komisja wnioskuje do Burmistrza o lepsze wykorzystanie środków finansowych na zaplanowane w budżecie gminy inwestycje, w tym przede wszystkim na inwestycje drogowe ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Ad. 2

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zwrócił się o przedstawienie dodatkowych wyjaśnień dotyczących odpowiedzi na wniosek komisji  zagospodarowania terenów rekreacyjnych na terenie gminy. Zwrócił uwagę, że wniosek komisji dotyczył podjęcia działań mających na celu poprawę współpracy gminy z Nadleśnictwem Bielsko w zakresie wspólnego zagospodarowania terenów leśnych, opracowania koncepcji zagospodarowania turystyczno-rekreacyjnego terenów leśnych na terenie gminy, w tym ścieżek przyrodniczo-dydaktycznych, ścieżek turystycznych i obiektów turystycznych, zacieśnienia współpracy szkół z terenu gminy z Nadleśnictwem w zakresie szeroko pojętej edukacji oraz rozpatrzenie możliwości współfinansowania przez gminę budowy obiektów  infrastruktury turystyczno-rekreacyjnej na terenie lasów państwowych. Natomiast odpowiedź na wniosek komisji dotyczyła opracowania programu rozwoju turystki na terenach wiejskich gminy, z uwzględnieniem zapisów planu ochrony obszaru Natura 2000.

Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, że tereny rekreacyjne, w tym ścieżki rowerowe, są wskazane w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy. Plan ochrony obszaru Natura 2000 jest przygotowywany przez wojewodę śląskiego i ma zostać opracowany do października 2009 roku. W obszarze Natura 2000 jest możliwość prowadzenia inwestycji, w tym budowy infrastruktury turystycznej, lecz ich realizacja wymaga każdorazowo wykonania oceny oddziaływania na środowisko.

Natomiast tereny Bażańca i Podraja w Studium są wskazane jako tereny ochrony.  Opracowywany miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dla rejonu Pałacu Kotulińskich – C-4 będzie uwzględniał zapisy studium. W rejonie Bażańca przewiduje się wprowadzenie usług publicznych oraz sfery budownictwa mieszkaniowego. Teren Podraja i lasu w Świerkowicach nie jest objęty miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego, lecz zgodnie ze Studium, muszą być zachowane walory przyrodnicze tego terenu. 

Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że gmina powinna zgłosić swoje propozycje i uwagi do planu ochrony obszaru Natura 2000 przygotowywanego przez Wojewodę Śląskiego, a nie czekać na jego opracowanie. Proponowane przez Wojewodę założenia do planu ochrony obszaru Natura 2000 w istotny sposób ograniczają możliwość zagospodarowania terenów sołectw. W związku  z tym przedstawiciele Urzędu Miejskiego biorący udział w spotkaniach nt. planu ochrony obszaru Natura 2000, powinni przedstawić propozycje zagospodarowania tych terenów, uwzględniające interesy gminy, a nie czekać na przygotowanie ww. planu przez Wojewodę. Wskazał, że przedstawiciele innych gmin, biorących udział w ww. spotkaniach, przedstawiają Wojewodzie swoje uwagi i żądania i nie zgadzają się z propozycjami Urzędu Wojewódzkiego. Program rozwoju turystyki, w tym budowy ścieżek rowerowych, powinien zostać opracowany przed planem ochrony obszaru Natura 2000.

Ponadto zaproponował przedstawienie mieszkańcom oraz radnym informacji nt. granic obszaru Natura 2000 i założeń planu ochrony tego obszaru.  Stwierdził, że nie wszystkie inwestycje w obszarze Natura 2000 wymagają raportu oddziaływania na środowisko.

Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że gmina powinna przedstawić do planu ochrony obszaru Natura 2000, swoje propozycje zagospodarowania turystycznego tego obszaru, a nie czekać na przedstawienie przez wojewodę planu ochrony.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel wskazał na potrzebę podjęcia przez Urząd Miejski działań związanych z zabezpieczeniem interesów gminy w planie ochrony obszaru Natura 2000 i przedstawienie własnych propozycji dotyczących zagospodarowania terenów gminy objętych obszarem Natura 2000.
Członek komisji Stanisław Wojciech zwrócił uwagę, że ograniczenia w zagospodarowaniu terenów gminy może także wprowadzić studium ochrony przeciwpowodziowej terenu Gminy Czechowice-Dziedzice, zawierające mapę terenów zalewowych.

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że uwzględniając wniosek komisji Urząd Miejski wystąpił do Dyrektora Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Gliwicach o przedstawienie Radzie Miejskiej do zaopiniowania studium ochrony przeciwpowodziowej terenu Gminy Czechowice-Dziedzice, co pozwoliłoby na opracowanie mapy terenów zalewowych. W odpowiedzi RZGW poinformowało, że nie posiada opracowanego studium, a jego opracowanie w latach następnych jest uzależnione od otrzymania środków finansowych.  Koszt jego opracowania wynosi ok. 1 mln zł. 

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zaproponował zwrócenie się do Krajowego Zarządu Gospodarki Wodnej o zobowiązanie RZGW w Gliwicach do opracowania studium ochrony przeciwpowodziowej terenu Gminy Czechowice-Dziedzice. 

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza o wystąpienie do Krajowego Zarządu Gospodarki Wodnej o zobowiązanie Rejonowego Zarządu Gospodarki Wodnej w Gliwicach do opracowania studium ochrony przeciwpowodziowej terenu Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza o opracowanie i przedstawienie do sporządzanego przez wojewodę śląskiego planu ochrony obszaru Natura 2000 „Dolina Górnej Wisły”, propozycji dotyczących kierunków zagospodarowania terenu gminy włączonego do ww. obszaru ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza o przedstawienie radnym oraz mieszkańcom informacji nt. granic i założeń planu ochrony obszaru Natura 2000 „Dolina Górnej Wisły” ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zwrócił się o przedstawienie informacji nt. działań UM związanych z przejęciem przez gminę terenów kolejowych, w tym dworca PKP. Ponadto zwrócił się o przedstawienie zakresu rzeczowego remontu Placu Jana Pawła II.

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że zamierza doprowadzić do spotkania przedstawicieli gminy, spółki Dworce Kolejowe w Warszawie oraz Oddziału Gospodarki Nieruchomościami w Katowicach nt. możliwości przejęcia przez gminę terenów kolejowych oraz dworca kolejowego. Należy m.in. wyjaśnić czy gmina będzie mogła przejąć ww. mienie w trybie Ordynacji Podatkowej, ponieważ dług wobec gminy pozostał w Zakładzie Gospodarki Nieruchomościami, a właścicielem dworca kolejowego została spółka Dworce Kolejowe w Warszawie. 

Odnosząc się do remontu placu Jana Pawła II poinformował, że zakres rzeczowy zadania obejmuje : utworzenie trawnika z kwiatami przy parkingu od strony UM oraz zabudowę trzech masztów na flagi ( polską, UE i miasta ), ustawienie ławek z koszami na kwiaty wokół fontanny, wycięcie lamp ze stali nierdzewnej ( pozwoli na wyeksponowanie oświetlenia fontanny ), obsadę klombów i uzbrojenie w media terenu pod ogródek gastronomiczny na placu.

Członek komisji Franciszek Foltyn zapytał czy Kompania Węglowa udzieliła odpowiedzi na pismo UM w sprawie możliwości przekazania gminie terenów przy ul. Nad Białką.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że sprawdzi czy Kompania Węglowa S.A. udzieliła odpowiedzi na pismo UM w sprawie terenów przy ul. Nad Białką.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel poinformował, że następne posiedzenie komisji odbędzie się 16 kwietnia 2008 r. Tematem posiedzenia będzie m.in. omówienie stanu zaawansowania zaplanowanych na 2008 r. zadań inwestycyjnych i remontowych. Zwrócił się do Burmistrza o przedstawienie komisji informacji nt. realizacji zadań inwestycyjnych i remontowych zaplanowanych w tegorocznym budżecie gminy.

Wnioski, opinie i ustalenia końcowe :

============================

1. Komisja Rozwoju i Rolnictwa, po analizie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za rok 2007, pozytywnie opiniuje realizację zadań inwestycyjnych i remontowych oraz wykonanie Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Jednocześnie Komisja wnioskuje do Burmistrza o lepsze wykorzystanie 
środków finansowych na zaplanowane w budżecie gminy inwestycje, 
w tym przede wszystkim na inwestycje drogowe ( za – 6, przeciw – 0, 
wstrzymujących się – 0 ).
2. Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza o wystąpienie do 
Krajowego Zarządu Gospodarki Wodnej o zobowiązanie Rejonowego 
Zarządu Gospodarki Wodnej w Gliwicach do opracowania studium 
ochrony przeciwpowodziowej terenu Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 
7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3. Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza o opracowanie 
i przedstawienie do sporządzanego przez wojewodę śląskiego planu 
ochrony obszaru Natura 2000 „Dolina Górnej Wisły”, propozycji 
dotyczących kierunków zagospodarowania terenu gminy włączonego do 
ww. obszaru ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

4.  Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza o przedstawienie 
radnym oraz mieszkańcom informacji nt. granic i założeń planu ochrony 
obszaru Natura 2000 „Dolina Górnej Wisły” ( za – 7, przeciw – 0, 
wstrzymujących się – 0 ).
Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 17.30.

Protokół : Urszula Kaps
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