P R O T O K Ó Ł  Nr  20/08

z Komisji Samorządności i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 10 stycznia 2008 r.

W posiedzeniu komisji wzięli udział – członkowie komisji, Dyrektor Administracji Zasobów Komunalnych Stanisław Londzin – wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godz. 16.00 w sali nr 003 Urzędu Miejskiego.
Posiedzenie prowadził Przewodniczący komisji Jerzy Sosna, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 6 radnych ).

Tematyka posiedzenia :

1. Sprawozdanie z działalności Komisji Samorządności i Porządku Publicznego za 2007 rok.

2. Plan pracy Komisji Samorządności i Porządku Publicznego na 2008 rok.

3. Sprawy bieżące, w tym opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w dniu 15 stycznia 2007 r.
Ad. 1
Przewodniczący komisji Jerzy Sosna przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji Samorządności i Porządku Publicznego za 2007 rok. Członkowie komisji nie wnieśli uwag do przedstawionego sprawozdania.
Komisja Samorządności i Porządku Publicznego przyjęła sprawozdanie z działalności Komisji za 2007 rok ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ) – sprawozdanie z działalności Komisji w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2.
Ad. 2

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna przedstawił propozycje do planu pracy Komisji Samorządności i Porządku Publicznego na rok 2008 i zwrócił się do członków komisji o zgłaszanie innych propozycji. 

Członek komisji Zygmunt Miezra zaproponował wystąpienie przez Komisję o zwołanie sesji nt. utworzenia Sądu Rejonowego i Prokuratury Rejonowej w Czechowicach-Dziedzicach z udziałem zainteresowanych stron.

Członek komisji Franciszek Foltyn zaproponował zorganizowanie spotkania Komisji z Przewodniczącą Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych z pedagogami szkolnymi nt. współpracy przy realizacji gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz gminnego programu przeciwdziałania narkomanii.

Członek komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że zadaniem Rady Miejskiej jest przyjęcie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, a za jego realizację programu odpowiada Burmistrz. Rada Miejska może zgłosić uwagi do realizacji programu przy ocenie sprawozdania wykonania programu za dany rok. 
Członek komisji Franciszek Foltyn zwrócił uwagę, że pedagodzy szkolni mogą mieć inne spojrzenie na realizację Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych niż GKRPA.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego przyjęła plan pracy Komisji na rok 2008 ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ) – plan pracy Komisji w załączeniu do protokołu – załącznik nr 3.

Ad. 3
3) Projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych. 

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna, w związku z nie wprowadzeniem inicjatywy uchwałodawczej Komisji na sesję w dniu 28.12.2007 r., zaproponował wprowadzenie autopoprawki do projektu uchwały dotyczącej daty wejścia jej w życie tj. z dniej podjęcia lub od 1 lutego 2008 r.

Członek komisji Franciszek Foltyn poinformował, że na Komisji Rozwoju i Rolnictwa pojawiły się zastrzeżenia dotyczące zasadności pozbawienia radnego, będącego jednocześnie przewodniczącym zarządu osiedla czy sołtysem, diety z tytułu pełnienia funkcji przewodniczącego organu wykonawczego jednostki pomocniczej. Ponadto zgłaszano wątpliwości dotyczące zróżnicowania wysokości diet dla sołtysów i dla przewodniczących zarządów osiedla.

Członek komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że praca radnego i przewodniczącego zarządu osiedla w dużej mierze się pokrywa. Zgodnie z ogólną zasadą nie pobierania podwójnego wynagrodzenia za wykonywanie tych samych czynności, radny nie powinien pobierać dodatkowej diety z tytułu pełnienia funkcji przewodniczącego organu wykonawczego jednostki pomocniczej.
Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wystąpi na sesji Rady Miejskiej z autopoprawką do projektu uchwały w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych tj. wykreślenie w § 6 zapisu „z mocą obowiązującą od 1 stycznia 2008 r.”( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2) Projekt uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Czechowice-Dziedzice przedstawił Przewodniczący Komisji Jerzy Sosna. Dotychczas przy kwalifikowaniu wniosków o najem lokalu mieszkalnego i lokalu socjalnego uwzględniano dwa kryteria : dochód brutto na osobę w gospodarstwie domowym oraz powierzchnię użytkową mieszkania przypadającą na osobę w gospodarstwie domowym. Kryteria te nie uwzględniały sytuacji życiowej osób starających się o mieszkanie z zasobu mieszkaniowego gminy. W związku z tym Komisja Mieszkaniowa zaproponowała wprowadzenie dodatkowych kryteriów oraz systemu punktowego. Komisja zaproponowała przyjęcie następujących kryteriów przy ustalaniu pierwszeństwa nabycia prawa najmu mieszkania lub lokalu socjalnego z zasobu gminy :

- z tytułu powierzchni użytkowych mieszkania przypadających na osobę w gospodarstwie domowym;

- z tytułu miesięcznych dochodów brutto zgodnie z ustawą o dodatkach mieszkaniowych, uzyskiwanych na osobę w gospodarstwie domowym w stosunku do najniższej emerytury i renty wg aktualnych danych z Monitora Polskiego dla lokali mieszkalnych;

- z tytułu miesięcznych dochodów brutto zgodnie z ustawą o dodatkach mieszkaniowych, uzyskiwanych na osobę w gospodarstwie domowym w stosunku do najniższej emerytury i renty wg aktualnych danych z Monitora Polskiego dla lokali socjalnych;

- z tytułu sytuacji rodzinnej;

- z tytułu stopnia niepełnosprawności – grupa inwalidzka;

- z tytułu warunków dotychczasowego miejsca zamieszkania;

- inne warunki wg oceny zespołu wizytującego – komisji mieszkaniowej.

Projekt uchwały przewiduje także podwyższenie dochodów przypadających na osobę w gospodarstwie jednoosobowym oraz wieloosobowym uprawniających do starania się o przydział mieszkania z zasobu gminy.

Ponadto zaproponowano zmianę terminu przyjmowania wniosków  o najem mieszkania.

Przyjęcie nowych zasad wynajmowania lokali gminnych powinno wpłynąć na bardziej sprawiedliwy przydział mieszkań.

Członek komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że punktacja nie uwzględnia wszystkich przypadków życiowych i osoby w trudnej sytuacji życiowej mogą nie kwalifikować się do przydziału mieszkania z zasobu mieszkaniowego gminy.

Członek komisji Franciszek Foltyn zapytał czy mieszkania z zasobu gminy są przydzielane na określony okres czasu czy też bez ograniczeń oraz czy prawo do mieszkania przechodzi na rodzinę.

Dyr. AZK Stanisław Londzin wyjaśnił, że w zasobach mieszkaniowych gminy znajdują się lokale socjalne oraz lokale komunalne. Lokale socjalne są przyznawane na określony okres czasu pod warunkiem spełnienia określonych warunków, w tym dochodu na osobę w rodzinie. Natomiast mieszkania komunalne są przydzielane bezterminowo.  W przedłożonym projekcie uchwały kryterium dochodowe nie będzie najważniejszym kryterium przyznania mieszkania komunalnego. System punktowy pozwoli na uwzględnienie różnych sytuacji życiowych osób starających się o mieszkanie np. przemoc w rodzinie, niepełnosprawność itp. Komisja Mieszkaniowa będzie mogła przydzielić maksymalnie 10 punktów z tytułu  innych warunków jak np. udokumentowanej przemocy w rodzinie, osoby niepełnosprawnej w mieszkaniu bez udokumentowania jej niepełnosprawności, oddzielnego życia młodych  małżonków, wyroków sądowych o rozwodzie, gdzie dochodzi do przemocy, udokumentowanej patologii w rodzinie i innych trudnych do przewidzenia przypadków. 
W zasobach mieszkaniowych gminy znajduje się obecnie ok. 400 mieszkań komunalnych, a ponad 800 mieszkań zostało wykupionych. Część mieszkań komunalnych posiada niski standard techniczny i może zostać przekwalifikowana na lokale socjalne. 

Członek komisji Łukasz Dobucki zapytał ile gmina przydziela mieszkań w ciągu roku. Wskazał, że gmina powinna przede wszystkim zapewnić lokale socjalne, a nie mieszkania komunalne.
Dyr. AZK Stanisław Londzin poinformował, że w związku z brakiem nowych mieszkań z zasobu gminy, przydziela się mieszkania tylko w ramach ruchu ludności. W ubr. przydzielono 10 mieszkań komunalnych oraz 8 lokali socjalnych, choć lista oczekujących na mieszkanie jest znacznie dłuższa. Obecnie złożonych jest 121 wniosków na mieszkania z zasobu gminy. 

Członek komisji Antoni Beczała wskazał, że ustawowym obowiązkiem gminy jest zapewnienie mieszkań osobom w trudnej sytuacji, z rodzin ubogich itp. W związku z brakiem mieszkań socjalnych dla osób z wyrokami eksmisyjnymi, gmina płaci spółdzielniom mieszkaniowym odszkodowanie z tytułu różnicy w opłatach za czynsz i media kilkaset tysięcy złotych. Gmina powinna przede wszystkim zapewnić lokale socjalne dla osób z wyrokami eksmisyjnymi i powinno się przystąpić do budowy nowych lokali socjalnych.

Dyr. AZK Stanisław Londzin stwierdził, że gmina powinna przede wszystkim budować lokale socjalne o podwyższonym standardzie. Obecnie jest ponad 200 wyroków eksmisyjnych, a obowiązkiem gminy jest zapewnienie lokalu socjalnego lub lokalu zastępczego dla tego typu osób. W przypadku nie zapewnienia lokalu socjalnego lub lokalu zastępczego, gmina płaci odszkodowanie spółdzielniom mieszkaniowym.
Komisja Samorządności i Porządku Publicznego  pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 5, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0 ).
2) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Aktualizacji Programu Ograniczenia Niskiej Emisji dla Budynków Jednorodzinnych w Gminie Czechowice-Dziedzice” przedstawił Dyr. AZK Stanisław Londzin.  Program Ograniczenia Niskiej Emisji dla Budynków Jednorodzinnych w Gminie Czechowice-Dziedzice został przyjęty w ubr. W 2007 roku w ramach programu sfinansowano wymianę 90 pieców, w tym 84 pieców węglowych i 6 gazowych. Na realizację programu zaciągnięto pożyczkę z WFOŚiGW w wysokości 611.000 zł, która w najbliższych dniach zostanie rozliczona. Dotychczas program obejmował wymianę pieców węglowych lub gazowych, pod warunkiem, że piec miał ponad 10 lat. 

Uwzględniając dotychczasowe doświadczenia oraz zgłaszane opinie dotyczące realizacji programu w ramach aktualizacji proponuje się wprowadzenie następujących zmian :

- dopuszczenie kotłów węglowych zamontowanych przez rokiem 2000;

- wymianę kotła węglowego na kocioł gazowy bez ograniczenia jego wieku;

- wymianę ogrzewania piecowego na kocioł węglowy lub gazowy ( może dotyczyć także mieszkań w zabudowie wielorodzinnej );

- wymianę kotła gazowego zamontowanego przed rokiem 1996 na kocioł gazowy;

- montaż kotła gazowego lub węglowego retortowego w przypadku zakończenia budowy domu jednorodzinnego;

- wymianę kotła węglowego na kocioł węglowy przy zachowaniu istniejącego kotła gazowego.

Członek komisji Franciszek Foltyn zwrócił się o wyjaśnienie rozbieżności w przedłożonej Aktualizacji Programu tj. czy w nowych budynkach przewiduje się dofinansowanie montażu kotła gazowego lub węglowego retortowego o czym mowa w podsumowaniu Aktualizacji Programu, czy tylko gazowego zgodnie z opisem pkt 2.6 Programu. 

Dyr. AZK Stanisław Londzin stwierdził, że wyjaśni ww. rozbieżność w Aktualizacji Programu.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Aktualizacji Programu Ograniczenia Niskiej Emisji dla Budynków Jednorodzinnych w Gminie Czechowice-Dziedzice” ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

W sprawach bieżących Komisja rozpatrzyła pismo Terenowej Sekcji NSZZ „Solidarność” oraz Klubu Radnych „Rodzina-Prawo-Wspólnota”  o nadanie rondu na skrzyżowaniu ulic Słowackiego, Niepodległości i Piłsudskiego nazwy Ronda „Solidarności” ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 4 ).
Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje propozycję Terenowej Sekcji NSZZ „Solidarność” oraz Klubu Radnych „Rodzina-Prawo-Wspólnota” w sprawie nadanie rondu na skrzyżowaniu ulic Słowackiego, Niepodległości i Piłsudskiego nazwy Ronda „Solidarności”. Komisja wystąpi z inicjatywą uchwałodawczą w sprawie nadania nazwy rondu w Czechowicach-Dziedzicach na skrzyżowaniu ulic Słowackiego, Niepodległości i Piłsudskiego ( za – 5, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja zapoznała się z notatką służbową z wizji w terenie w sprawie przesunięcia przejścia dla pieszych na ul.Słowackiego przy zjeździe z wiaduktu w ul. Traugutta ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 5 ).

Członek komisji Jerzy Durajczyk stwierdził, że znak A-17 „dzieci” zamontowany na słupie oświetleniowym na zejściu z ul. Traugutta został zamontowany zbyt nisko i zaproponował jego podniesienie. 

Członek komisji Łukasz Dobucki zwrócił uwagę na możliwość zamontowania stroboskopów na przejściach dla pieszych w rejonie newralgicznych skrzyżowań.
Komisja Samorządności i Porządku Publicznego przyjęła wyjaśnienia dotyczące braku możliwości przesunięcia przejścia dla pieszych na ul. Słowackiego przy zjeździe z wiaduktu w ul. Traugutta. Jednocześnie Komisja wnioskuje o podwyższenie znaku A-17 „dzieci” na zejściu z wiaduktu  w ul. Traugutta ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0).

Członek komisji Jerzy Durajczyk zwrócił uwagę na potrzebę rozwiązania problemu skrzyżowania na ul. Traugutta, ul. Drzymały i ul. Narutowicza.
Z-ca Przewodniczącego komisji Antoni Beczała zwrócił się o wystąpienie z wnioskiem do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w sprawie ustawienia znaków zakazu wyprzedzania dla samochodów ciężarowych na Drodze Krajowej Nr 1 w odległości 500 metrów przed skrzyżowaniami.

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna zaproponował zorganizowanie wyjazdowej komisji celem wizji miejsc potencjalnie zagrożonych w ruchu drogowym na terenie miasta w II kwartale br. 

Komisja zapoznała się z wyjaśnieniami Burmistrza w sprawie wniosku sołtysa o nadanie nazwy ulicom w Ligocie ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 6 ).

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego przyjęła wyjaśnienia Burmistrza w sprawie wniosku sołtysa Ligoty o nadanie nowych nazw ulicom w Ligocie. Jednocześnie komisja zwraca się do Burmistrza o udzielenie odpowiedzi na wniosek sołtysa Bronowa w sprawie nadania nazwy ul. Azaliowej w Bronowie.

Członek komisji Łukasz Dobucki zgłosił wniosek w sprawie przekazania dla potrzeb jednostek pomocniczych  komputerów wycofanych z użytku w Urzędzie Miejskim, co umożliwiłoby pisaniem pism, protokołów itp. 

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wnioskuje do Burmistrza o rozważenie możliwości przekazania dla potrzeb jednostek pomocniczych oraz innych jednostek i organizacji społecznych wycofanego z Urzędu Miejskiego sprzętu komputerowego ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Wnioski, opinie i ustalenia końcowe :
1. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego przyjęła sprawozdanie z działalności Komisji za 2007 rok ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 )

2. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego przyjęła plan pracy Komisji na rok 2008 ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 )

3. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wystąpi na sesji Rady Miejskiej z autopoprawką do projektu uchwały w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych tj. wykreślenie w § 6 zapisu „z mocą obowiązującą od 1 stycznia 2008 r.”( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

4. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego  pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 5, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0 ).

5. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Aktualizacji Programu Ograniczenia Niskiej Emisji dla Budynków Jednorodzinnych w Gminie Czechowice-Dziedzice” ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

6. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje propozycję Terenowej Sekcji NSZZ „Solidarność” oraz Klubu Radnych „Rodzina-Prawo-Wspólnota” w sprawie nadanie rondu na skrzyżowaniu ulic Słowackiego, Niepodległości i Piłsudskiego nazwy Ronda „Solidarności”. Komisja wystąpi z inicjatywą uchwałodawczą w sprawie nadania nazwy rondu w Czechowicach-Dziedzicach na skrzyżowaniu ulic Słowackiego, Niepodległości i Piłsudskiego ( za – 5, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0 ).

7. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego przyjęła wyjaśnienia dotyczące braku możliwości przesunięcia przejścia dla pieszych na ul. Słowackiego przy zjeździe z wiaduktu w ul. Traugutta. Jednocześnie Komisja wnioskuje o podwyższenie znaku A-17 „dzieci” na zejściu z wiaduktu  w ul. Traugutta ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0).

8. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego przyjęła wyjaśnienia Burmistrza w sprawie wniosku sołtysa Ligoty o nadanie nowych nazw ulicom w Ligocie. Jednocześnie komisja zwraca się do Burmistrza o udzielenie odpowiedzi na wniosek sołtysa Bronowa w sprawie nadania nazwy ul. Azaliowej w Bronowie.

9. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wnioskuje do Burmistrza o rozważenie możliwości przekazania dla potrzeb jednostek pomocniczych oraz innych jednostek i organizacji społecznych wycofanego z Urzędu Miejskiego sprzętu komputerowego ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 18.20.

Przewodniczący Komisji







Samorządności i Porządku Publicznego

Protokół : Urszula Kaps 


















Jerzy Sosna
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