P R O T O K Ó Ł  Nr  26/08

z Komisji Samorządności i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 28 marca 2008 r.

W posiedzeniu komisji wzięli udział – członkowie komisji,  Sekretarz Miasta Marek Gazda, Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek – wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godz. 16.00 w sali nr 003 Urzędu Miejskiego.
Posiedzenie prowadził Przewodniczący komisji Jerzy Sosna, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 6 radnych ).

Tematyka posiedzenia :

1. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej.

2. Omówienie projektów statutów jednostek pomocniczych.

3. Sprawy bieżące.
Ad. 1

1) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008 przedstawiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek. 

W § 1 zwiększa się dochody budżetu Gminy o kwotę 863.314 zł, w tym z tytułu zwiększenia części oświatowej subwencji ogólnej o kwotę 860.052 zł oraz wpływów kwot nienależnie pobranych zasiłków z pomocy społecznej o kwotę 3.262 zł. 

W § 2 zwiększa się wydatki o kwotę   863.314 zł, w tym w dziale 801 Oświata i wychowanie oraz w dziale 854 Edukacyjna Opieka Wychowawcza na wynagrodzenia i składki naliczone od wynagrodzeń o kwotę 860.052 zł ( regulacje płacowe nauczycieli ) oraz w dziale 852 Pomoc społeczna, rozdz. 85213 Składki na ubezpieczenie zdrowotne opłacane za osoby pobierające niektóre świadczenia z pomocy społecznej oraz niektóre świadczenia rodzinne – 262 zł i w rozdz. 85214 Zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe – 3.000 zł, z tytułu zwrotu dotacji wykorzystanych niezgodnie z przeznaczeniem lub pobranych w nadmiernej wysokości.

W § 3 przedstawiono stan budżetu po dokonanych zmianach dochodów i wydatków.

W § 4 proponuje się dokonanie przeniesień pomiędzy działami po stronie wydatków. Przeniesienia wydatków wynikają z wprowadzenia zadań uchwalonych na ogólnych zebraniach mieszkańców w osiedlach : „Barbara”, „Dziedzice”, „Czechowice Górne” oraz zmiany zadań przyjętych na zebraniu wiejskim w Ligocie, a także częściowo diet dla przewodniczących zarządów osiedli.

Ponadto na wniosek naczelnika Wydziału Spraw Obywatelskich zmniejsza się wydatki bieżące w dziale 010 Rolnictwo i łowiectwo o kwotę 2.000 zł i zwiększa  wydatki bieżące w dziale 801 Oświata i wychowanie o kwotę 2.000 zł z przeznaczeniem na wsparcie realizacji zadania publicznego pn.: „Edukacja ekologiczna dzieci” realizowanego przez PZD Rodzinny Ogród Działkowy „Relaks – Storczyk”. 

Na wniosek Geodety Miasta zmniejsza się wydatki majątkowe w dziale 710 o kwotę 26.000 zł na zadaniu „ Regulacja stanów prawnych gruntów zajętych na cele publiczne wg podjętych uchwał” i zwiększa się wydatki majątkowe w dziale 801 Oświata i wychowanie o kwotę 26.000 zł na  nabycie działki pod teren Szkoły Podstawowej Nr 5.

Na wniosek Naczelnika Wydziału Inwestycji i Zarządu Drogami zmniejsza się w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego wydatki majątkowe o kwotę 750.000 zł na zadaniu „Wykonanie elewacji Miejskiego Domu Kultury 
w Czechowicach – Dziedzicach” i wprowadza nowe zadanie inwestycyjne pn.: „Budowa boiska wraz z ogrodzeniem przy ul. Szkolnej”  w dziele 926 Kultura fizyczna i sport. Umożliwi to wystąpienie o dofinansowanie ze środków zewnętrznych powyższego zadania.  W przypadku nie otrzymania dotacji na budowę boiska ogólnodostępnego, ww. środki zostaną przeniesione na wykonanie elewacji MDK. Zaplanowane w budżecie gminy środki na wykonanie elewacji MDK w wysokości 2.500.000 zł są niewystarczające i trzeba zaciągnąć kredyt lub znaleźć inne źródło pokrycia.                                                                                                                                    

W § 5 na wniosek dyrektora Miejskiego Domu Kultury w Czechowicach – Dziedzicach proponuje się przenieść środki z dotacji inwestycyjnej na zadanie „Zakup instrumentów dla Młodzieżowej Orkiestry Dętej”  w kwocie 15.000 zł na dotacje bieżącą, ponieważ cena jednostkowa zakupu instrumentów wynosi poniżej 3.500 zł i zadanie będzie realizowane w ramach wydatków bieżących, a nie wydatków inwestycyjnych. Ponadto po zrealizowaniu zakupu kolumn niskotonowych do MDK pozostała kwota 3.800 zł, którą proponuje się przenieść na dotację bieżącą dla MDK.

W § 7 dokonuje się zmian w Załączniku Nr 6a „Wieloletnie plany inwestycyjne Gminy Czechowice-Dziedzice”. W dziale 900 zwiększono wydatki majątkowe o kwotę 150.000 z na zadaniu pn.: „Budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie ul. Bachorek i ul. Szkolnej”, w związku ze zmniejszeniem wydatków bieżących z zimowego utrzymania dróg o kwotę 150.000 zł dokonanych zarządzeniem Burmistrza. Zwiększenie środków na budowę kanalizacji wynika ze wzrostu od 1 stycznia br. stawki VAT z 7% do 22%. W dziale 921 zmniejszono wydatki na zadaniu pn.: „Wykonanie elewacji Miejskiego Domu Kultury w Czechowicach – Dziedzicach” o kwotę 750.000 zł, w związku z wprowadzeniem zadania pn.: „Budowa boiska wraz z ogrodzeniem przy ul. Szkolnej”.

W § 8, zgodnie z interpretacją RIO, proponuje się przenieść z wydatków bieżących rezerwę celowej na zakupy do wydatków inwestycyjnych.

Członek komisji Franciszek Foltyn stwierdził, że jest przeciwko zmniejszaniu o kwotę 750.000 zł środków finansowych na wykonanie elewacji Miejskiego Domu Kultury. Wskazał, że budżet gminy został uchwalony niedawno i nie powinno się już dokonywać poważnych zmian wydatków inwestycyjnych. 

Członek komisji Zygmunt Mizera poparł stanowisko przedmówcy. Ponadto stwierdził, że budowa boiska wielofunkcyjnego przy SP-7 mogła zostać wprowadzona do budżetu Gminy na rok 2008.
Członek komisji Łukasz Dobucki stwierdził, że jeżeli istnieje możliwość pozyskania środków finansowych z programu „Blisko boisko” na budowę boiska ogólnodostępnego, to wprowadzenie zadania do budżetu gminy na br. jest zasadne. Jednocześnie budowa boiska przy SP-7 nie powinna być realizowana ze środków na wykonanie elewacji MDK.  Opowiedział się za realizowaniem obu zadań inwestycyjnych.
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że złożenie wniosku do programu „Blisko boisko” wymaga wprowadzenia zadania do budżetu. W przypadku nie otrzymania dotacji z programu „Blisko boisko” na budowę boiska ogólnodostępnego przy SP-7, zadanie nie będzie realizowane i środki finansowe zostaną przesunięte na zadanie pn. „Wykonanie elewacji MDK”. Realizacja zadania „Wykonanie elewacji MDK” będzie wymagała zaciągnięcia kredytu, ponieważ zaplanowane środki finansowe w wysokości 2.500.000 zł są niewystarczające. Po przetargu, Burmistrz wystąpi do Rady Miejskiej w tej sprawie.

Członek komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że w ubr. Burmistrz informował, że wykonanie elewacji MDK miało kosztować ok. 1.400.000 zł. W związku z potrzebą wykonania dodatkowych prac, zadanie nie zostało zrealizowane i w budżecie gminy na rok 2008  zwiększono kwotę do 2.500.000 zł. Po dwóch miesiącach od uchwalenia budżetu okazuje się, że środki są niewystarczające.  Stwierdził, że jest przeciwko takiemu postępowaniu z budżetem gminy. Wskazał, że na budowę boiska można zaciągnąć kredyt, a nie przesuwać środki z wykonania elewacji MDK. Ponadto gmina może nie uzyskać pełnego dofinansowania budowy boiska przy SP-7 i wówczas będzie potrzeba wskazania źródła pokrycia wydatku.
Członek komisji Jerzy Durajczyk stwierdził, że bez znaczenia jest, czy środki na budowę boisko zostaną przesunięte z zadania pn. „Wykonanie elewacji MDK”, czy też będą pochodziły z kredytu.  Wg wyjaśnień Burmistrza, przy uchwalaniu tegorocznego budżetu Gminy nie było wiadomo czy w 2008 r. będzie nabór do programu „Blisko boisko”. W związku pojawieniem się możliwości uzyskania środków z ww. programu, należy wprowadzić do budżetu budowę boiska ogólnodostępnego przy SP-7. Jeżeli gmina nie otrzyma dotacji na budowę boiska, to środki finansowe zostaną przesunięte na wykonanie elewacji MDK. 
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek, odnosząc się do wypowiedzi radnego Z.Mizery, poinformowała, że nie można zakładać w 100% środków z kredytu na realizację inwestycji, lecz należy zabezpieczyć co najmniej 20% środków własnych.
Członek komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że w ubr. budżet gminy był zmieniany 7 razy, lecz  uzasadnieniem dla ww. zmian, było przygotowanie budżetu gminy przez poprzedniego Burmistrza. Natomiast projekt budżetu gminy na rok 2008 został przygotowany przez obecnego Burmistrza. Zapytał dlaczego kwota  na zadanie pn. „Wykonanie elewacji MDK” nie została prawidłowo oszacowana.
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że wzrost wartości zadania pn. „Wykonanie elewacji MDK” wynika ze zwiększenia zakresu rzeczowego zadania tj. wymiany centralnego ogrzewania i przebudowy dachu.

Członek komisji Zygmunt Mizera zwrócił uwagę, że o zmianie zakresu rzeczowego zadania informowano już w ubr. i w budżecie gminy na 2008 rok można było zaplanować odpowiednie środki finansowe na wykonanie elewacji MDK. Stwierdził, że z pewnych zadań inwestycyjnych jak np. wykonanie elewacji MDK, Burmistrz tworzy „rezerwę celową” na zadania inwestycyjne nie ujęte w tegorocznym budżecie gminy. Jest to niebezpieczna praktyka. 
Przewodniczący komisji Jerzy Sosna stwierdził, że Burmistrz powinien przedstawić inne rozwiązanie dotyczące zabezpieczenia środków na budowę boiska ogólnodostępnego przy SP-7, bez zmniejszania środków na wykonanie elewacji MDK.  Zgłosił wniosek w sprawie nie zmniejszania środków finansowych o kwotę 750.000 zł w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego rozdz.92109 na zadaniu pn. „Wykonanie elewacji Miejskiego Domu Kultury w Czechowicach-Dziedzicach” i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 2. Wniosek został przyjęty.
Członek komisji Franciszek Foltyn zaproponował przyjęcie przez komisję jednego wniosku dotyczącego projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008 wraz z ww. przyjętym wnioskiem komisji.
Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008, za wyjątkiem propozycji zmniejszenia środków finansowych o kwotę 750.000 zł w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego rozdz.92109 na zadaniu pn. „Wykonanie elewacji Miejskiego Domu Kultury w Czechowicach-Dziedzicach” (za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 2 ).
2) Projekt uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatku rolnego i leśnego w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wynagrodzenia za inkaso przedstawiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek. W związku z wyborem nowych sołtysów w sołectwie Ligota i  sołectwie Bronów, istnieje konieczność zmiany inkasentów podatku rolnego i leśnego w drodze inkasa.  Wysokość podatków oraz inkasa  nie ulega zmianie. 
Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatku rolnego i leśnego w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wynagrodzenia za inkaso ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3) Projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej  w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na wykonanie zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice omówiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek. W budżecie gminy na 2008 r. zaplanowano dotację celową dla Powiatu Bielskiego w wysokości 550.000 zł przeznaczoną na wykonanie : przebudowy ul. Bronowskiej, budowy sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ul. Traugutta i ul. Węglowej oraz projektu budowy chodnika przy ul. Ligockiej i ul. Czechowickiej. Przekazanie dotacji wymaga  podjęcia dodatkowej uchwały w tej sprawie oraz zawarcia  umowy z właścicielem dróg, na podstawie której będzie można przekazać środki finansowe. Projekt umowy nie stanowi integralnej części uchwały i może zostać zmieniony. Dotacja z budżetu gminy zostanie przekazana po odbiorze inwestycji i rozliczeniu zadania.
Członek komisji Franciszek Foltyn zapytał czy gmina ma wpływ na realizowane przez powiat zadania inwestycyjne, objęte umową dotacji.

Skarbnik Miasta Krystyna  Wiącek wyjaśniła, że gmina nie ma wpływu na realizowane przez powiat zadania inwestycyjne, objęte umową dotacji, lecz dotacja z budżetu gminy dla powiatu zostanie przekazana po odbiorze inwestycji i jej rozliczeniu. 

Członek komisji Zygmunt Mizera zapytał jaki jest stan zaawansowania zadań inwestycyjnych objętych umową dotacji. Wskazał, że w przypadku niezrealizowania przez powiat bielski zadań objętych umową, zaplanowane środki finansowe w wysokości 550.000 zł można przesunąć na realizację innych zadań inwestycyjnych. 

Członek komisji Jerzy Durajczyk stwierdził, że przyjęcie przedłożonego projektu uchwały umożliwi tylko zawarcie umowy z powiatem na dotację z budżetu gminy do realizowanych przez powiat zadań. W związku z tym stopień zaawansowania prac związanych z realizacją tych inwestycji, nie wiąże się z projektem uchwały.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek zwróciła uwagę, że środki na dotację dla powiatu w wysokości 550.000 zł zostały zaplanowane w budżecie gminy na rok 2008. Ich wydatkowanie wymaga zawarcia umowy. Zwróciła uwagę, że przed rozpoczęciem inwestycji, powiat chce mieć gwarancję przekazania przez gminę dotacji. Stąd potrzebne jest podjęcie przedłożonego projektu uchwały i zawarcie umowy.

Członek komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że chce mieć zapewnienie wiarygodnej osoby, że zadania objęte zakresem umowy, będą w br. wykonane.

Sekretarz Miasta Marek Gazda stwierdził, że tego typu gwarancję może udzielić Starosta Bielski, a nie Burmistrz. 
Członek komisji Franciszek Foltyn stwierdził, że na Komisji Rozwoju i Rolnictwa Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż informował, że budowa sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ul. Węglowej z ul. Traugutta zostanie poprzedzona pomiarami przepustowości i jeżeli wykażą one, że budowa sygnalizacji świetlnej nie rozwiąże problemu bezpieczeństwa na skrzyżowaniu, to być może zostanie rozważona propozycja wybudowania ronda. W związku z tym zasadne jest przedstawienie na sesji informacji o stopniu zaawansowania zadań inwestycyjnych objętych zakresem umowy, co pozwoli na rozeznanie realności ich wykonania w 2008 r.
Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej  w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na wykonanie zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice. Jednocześnie komisja zwraca się o przedstawienie informacji o zaawansowaniu prac związanych z realizacją inwestycji objętych zakresem umowy między gminą a powiatem ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).
4) Projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonych w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ustnego nieograniczonego omówił Sekretarz Miasta Marek Gazda. Działki przy ul. Legionów i ul. Kostki-Napierskiego przeznaczone do sprzedaży stanowią własność Gminy Czechowice-Dziedzice. Działki te zostaną przeznaczone pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną w oparciu o decyzje o ustaleniu warunków zabudowy, a jedna z działek będzie stanowiła drogę dojazdową do dwóch działek. Zgodnie z operatami szacunkowymi sporządzonymi przez rzeczoznawcę majątkowego wartość działek przeznaczonych do sprzedaży pod zabudowę mieszkaniową wynosi 34 zł/m2, natomiast wartość działki drogowej wynosi 21z/m2. Cena wywoławcza w pierwszym przetargu nie może być niższa niż wartość nieruchomości.

Członek komisji Jerzy Durajczyk zapytał czy działka nr 2755/94 będzie miała zapewniony dojazd do nieruchomości.

Sekretarz Miasta Marek Gazda wyjaśnił, że działka nr 2755/94 będzie miała dojazd od ul. Kostki Napierskiego. Udział w działce drogowej nr 2755/91 dotyczy tylko działek nr 2755/96 i nr 2755/95.

Z-ca Przewodniczącego komisji Antoni Beczała zapytał czy działka drogowa nr 2755/91 nie powinna stanowić drogi gminnej, a nie własność osób fizycznych.

Sekretarz Miasta Marek Gazda wyjaśnił, że działka drogowa nr 2755/91 nie spełnia wymogów określonych dla drogi publicznej gminnej i będzie stanowiła drogę wewnętrzną do działek nr 2755/96 i 2755/95.
Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonych w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ustnego nieograniczonego ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).
5) Projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej omówił Sekretarz Miasta Marek Gazda. Działka o powierzchni 194 m2 położona przy ul. Morcinka przeznaczona jest do sprzedaży w trybie bezprzetargowym. Przedmiotowa działka jest pasem gruntu wydzierżawianym od 1997 r. jako dojazd do przylegających do niego garaży. Ich właściciele wystąpili z wnioskiem o sprzedaż tego pasa, gdyż stanowi on jedyny możliwy dojazd do garaży. W związku z tym została wydzielona ww. działka. Sprzedaż przedmiotowej działki umożliwi poprawienie warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej, stanowiącej własność osób, które zamierzają tę nieruchomość nabyć i nie może być zagospodarowana jako odrębna nieruchomość. Nabywca działki poniesie koszty umowy notarialnej.
Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej ( dot. ul. Morcinka ) ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

6) Projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej omówił sekretarz Miasta  Działka o przy ul. Legionów o powierzchni 85 m2 przeznaczona jest do sprzedaży w trybie bezprzetargowym. Jej sprzedaż umożliwi poprawienie warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej, stanowiącej własność osób, które zamierzają tę nieruchomość nabyć i nie może być zagospodarowana jako odrębna nieruchomość. Zgodnie z operatem szacunkowym sporządzonym przez rzeczoznawcę majątkowego wartość działki przeznaczonej do sprzedaży wynosi 3.200 zł. Cena wywoławcza w pierwszym przetargu nie może być niższa niż wartość nieruchomości. Nabywca działki poniesie koszty umowy notarialnej. 
Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej ( dot. ul. Legionów ) ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

7) Projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości  w drodze bezprzetargowej omówił Sekretarz Miasta Marek Gazda. Działki przy ul. Baczyńskiego o powierzchni 343 m2 i 342 m2 przeznaczone są do sprzedaży w trybie bezprzetargowym. Działki te powstały w wyniku podziału działki, dla której ze względu na zabudowę w granicy sąsiedniej działki oraz przebiegającą linię wysokiego napięcia, nie można uzyskać decyzji o warunkach zabudowy. Sprzedaż działek umożliwi poprawienie warunków zagospodarowania nieruchomości przyległych,  stanowiących własność osób, które zamierzają te nieruchomości nabyć i nie mogą być zagospodarowane jako odrębne nieruchomości. Zgodnie z operatem szacunkowym sporządzonym przez rzeczoznawcę majątkowego wartość działek przeznaczonych do sprzedaży wynosi po 12.800  zł każda. Cena wywoławcza w pierwszym przetargu nie może być niższa niż wartość nieruchomości. Nabywcy działek poniosą koszty umowy notarialnej.
Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej ( dot. ul. Baczyńskiego ) ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

8) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii o lokalizacji salonu gier na automatach przedstawił Sekretarz Miasta Marek Gazda. Zgodnie z przepisem art. 32, ust. 1 pkt 15 ustawy z dnia 29 lipca 1992r. o grach i zakładach wzajemnych, wnioskodawca ubiegający się o udzielenie zezwolenia Ministra Finansów na prowadzenie działalności w zakresie m.in. gier na automatach,  zobowiązany jest dołączyć do składanej dokumentacji opinię właściwej rady gminy o lokalizacji gier. Opinia rady gminy może odnosić się jedynie do oceny proponowanego przez wnioskodawcę miejsca usytuowania ośrodka gier, a nie do innych przesłanek niezwiązanych z lokalizacją. Żaden przepis ustawy  nie uprawnia organu do oceny pozostałych przesłanek, które podmiot ubiegający się o zezwolenie musi spełnić.  Teren, w którym ma być ulokowany salon gier na automatach, nie jest objęty miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego, a salon gier na automatach będzie się mieścić już w istniejącym obiekcie gastronomicznym Club Vegas. W związku z tym nie ma przesłanek prawnych do wydania negatywnej opinii o lokalizacji salonu gier na automatach w Clubie Vegas. W przypadku wydania negatywnej opinii o lokalizacji salonu gier na automatach, wnioskodawca, po bezskutecznym wezwaniu RM do usunięcia naruszenia jego interesu prawnego, może wystąpić ze skargą do WSA. 
Z-ca Przewodniczącego komisji Antoni Beczała stwierdził, że nie jest przeciwny powstaniu w mieście salonu gier na automatach, lecz mieszkańcy Osiedla „Centrum” zgłaszali zastrzeżenia do funkcjonowania „Clubu Vegas” dotyczące zakłócania porządku publicznego.

Sekretarz Miasta Marek Gazda stwierdził, że wydanie negatywnej opinii o lokalizacji salonu gier na automatach byłoby sprzeczne z przepisami i orzecznictwem administracyjnym w tym zakresie.
Członek komisji Franciszek Foltyn stwierdził, że nie powinno się ograniczać prowadzenia działalności gospodarczej, w tym prowadzenia salonu gier na automatach.
Przewodniczący komisji Jerzy Sosna stwierdził, że istnieją obawy, że utworzenie salonu gier na automatach może wpłynąć na pogorszenie bezpieczeństwa w tym rejonie miasta.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały sprawie wyrażenia opinii o lokalizacji salonu gier na automatach ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Ad. 2

Sekretarz Miasta Marek Gazda, odnosząc się do wstępnych projektów statutów jednostek pomocniczych, zwrócił uwagę na brak mapy określającej przebieg i teren działania jednostki wraz z opisem. Ponadto zasugerował wprowadzenie słowniczka do projektów uchwał, określającego używane w statutach terminy jak Osiedle, Zebranie Ogólne Mieszkańców itp. Po konsultacji z przewodniczącym komisji, ustalono, że przedmiotem konsultacji będą dotychczasowe granice osiedli, a ewentualne korekty granic osiedli, będą wprowadzone po konsultacjach społecznych.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego zwraca się do Burmistrza o przygotowanie map poszczególnych osiedli i sołectw wraz z opisem, stanowiących załączniki do projektów statutów jednostek pomocniczych  ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego przedkłada do konsultacji społecznych projekty statutów jednostek pomocniczych ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Komisja zapoznała się z uzupełnieniem odpowiedzi na wniosek komisji dotyczący sprawozdania z realizacji porozumień o współpracy Gminy z miastami partnerskimi, w części dotyczącej wizyty władz gminy w Hiddenhausen ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ).

Następne posiedzenie komisji odbędzie się 4 kwietnia 2008 r. o godz. 16.00 i będzie poświęcone opiniowaniu sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za rok 2007. 
Wnioski, opinie i ustalenia końcowe :
==========================

1. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008, za wyjątkiem propozycji zmniejszenia środków finansowych o kwotę 750.000 zł w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego rozdz.92109 na zadaniu pn. „Wykonanie elewacji Miejskiego Domu Kultury w Czechowicach-Dziedzicach” (za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 2 ).
2. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatku rolnego i leśnego w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wynagrodzenia za inkaso ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej  w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na wykonanie zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice. Jednocześnie komisja zwraca się o przedstawienie informacji o zaawansowaniu prac związanych z realizacją inwestycji objętych zakresem umowy między gminą a powiatem ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).
4. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonych w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ustnego nieograniczonego ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

5. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej ( dot. ul. Morcinka ) ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

6. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej ( dot. ul. Legionów ) ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

7. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej ( dot. ul. Baczyńskiego ) ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

8. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały sprawie wyrażenia opinii o lokalizacji salonu gier na automatach ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 )

9. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego zwraca się do Burmistrza o przygotowanie map poszczególnych osiedli i sołectw wraz z opisem, stanowiących załączniki do projektów statutów jednostek pomocniczych  ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
10. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego przedkłada do konsultacji społecznych projekty statutów jednostek pomocniczych ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Na tym protokół zakończono. 

Komisja zakończyła się o godz. 17.40.



Protokół : Urszula Kaps
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