P R O T O K Ó Ł  Nr  28/08

ze wspólnego posiedzenia Komisji Samorządności i Porządku Publicznego oraz Komisji Polityki Społecznej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 8 kwietnia 2008 r.

W posiedzeniu komisji wzięli udział – członkowie komisji, Komendant Straży Miejskiej Mirosław Janko – wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie odbyło się w przerwie obrad sesji Rady Miejskiej i rozpoczęło się o godz. 11.00 w sali nr 305 Urzędu Miejskiego.
Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Samorządności i Porządku Publicznego Jerzy Sosna, który obecności stwierdził prawomocność komisji ( Komisja Samorządności i Porządku Publicznego - obecnych 7 radnych, Komisja Polityki Społecznej – obecnych – 3 radnych ).

Tematyka posiedzenia :
=================

Opiniowanie projektów uchwał : zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Czechowice-Dziedzice oraz zmieniającej uchwałę w sprawie uzgodnienia ustalenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników gminnych jednostek organizacyjnych Gminy Czechowice-Dziedzice.
Projekty uchwał : zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Czechowice-Dziedzice oraz zmieniającej uchwałę w sprawie uzgodnienia ustalenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników gminnych jednostek organizacyjnych Gminy Czechowice-Dziedzice przedstawił Komendant Straży Miejskiej Mirosław Janko.  Zasady ustalania wynagrodzeń dla pracowników wszystkich jednostek organizacyjnych Gminy zostały określone uchwałą Rady Miejskiej w 2007 roku. Dla Straży Miejskiej przyjęto wartość najniższego wynagrodzenia na poziomie 650 zł, a wartość jednego punktu w wysokości 6 zł. W związku z zamiarem rozdysponowania rezerwy płacowej zapisanej w uchwale budżetowej na rok 2008, zaproponował podniesienie najniższego wynagrodzenia do poziomu 700 zł oraz podniesienie wartości jednego punktu do wysokości 7 zł.  Przyjęcie ww. propozycji umożliwi przeprowadzenie podwyżki płac w Straży Miejskiej – ok. 300 zł na etat. Dodał, że w Straży Miejskiej, w przeciwieństwie do innych jednostek organizacyjnych, nie obowiązuje system premiowy dla pracowników.  Dotychczasowy poziom wynagrodzeń strażników nie zachęca do pracy w Straży Miejskiej. W końcu marca br. trzech strażników złożyło wypowiedzenie z pracy, lecz po zapowiedzi podwyżki płac, wycofali wypowiedzenia. Obecnie wynagrodzenie w Straży Miejskiej kształtuje się następująco : aplikant – 1.300 zł brutto, strażnik – 1.500 zł brutto, inspektor – 2.000 zł brutto, kierownik – 2.350 zł brutto. Po proponowanej podwyżce płace będą kształtować się następująco : aplikant – 1.550 zł brutto, strażnik – 1.900 zł brutto, inspektor – 2.300 zł brutto, kierownik – 2.700 zł brutto.
W okolicznych gminach płace kształtują się następująco : 

Bielsko-Biała : aplikant – 1.700 zł brutto, strażnik – 1.900 zł brutto, inspektor – 2.500 zł brutto, kierownik – 2.800 zł brutto;

Brzeszcze : aplikant – 1.900 zł brutto, strażnik – 2.000 zł brutto, inspektor – 2.450 zł brutto, kierownik – 2.700 zł brutto;

Pszczyna : aplikant – 1.600 zł brutto, strażnik – 1.700 zł brutto, inspektor – 2.600 zł brutto, kierownik – 2.900 zł brutto;

Oświęcim : aplikant – 1.600 zł brutto, strażnik – 1.800 zł brutto, inspektor – 2.400 zł brutto, kierownik – 2.800 zł brutto;

Andrychów : aplikant – 1.500 zł brutto, strażnik – 1.600 zł brutto, inspektor – 2.350 zł brutto, kierownik – 2.700 zł brutto.

Do czasu przyjęcia nowych strażników, została wstrzymana praca w nocy. 
Przewodniczący KPS Jerzy Durajczyk zapytał  ile etatów zabezpieczy pracę nocną Straży Miejskiej.
Komendant Straży Miejskiej Mirosław Janko poinformował, że 6 etatów strażników zabezpieczy pracę w ruchu ciągłym, lecz w budżecie gminy zabezpieczone są środki finansowe na 3 etaty, co zabezpieczy pracę w nocy. Wskazał na trudności dotyczące naboru na strażników Straży Miejskiej. Płaca aplikanta wynosi obecnie 1.300 zł brutto, a po podwyżce będzie wynosiła 1.550 zł brutto ( netto 1.050 zł ). Niskie wynagrodzenie ogranicza ilość chętnych do pracy, zwłaszcza mężczyzn. Natomiast ze względu na brak zaplecza socjalnego, w tym oddzielnej szatni, nie przyjmuje się kobiet na strażników. Jednocześnie zakazana jest dyskryminacja kobiet przy naborze do Straży Miejskiej, a 70% chętnych do pracy to kobiety. 

Członek komisji Łukasz Dobucki wskazał na potrzebę podwyżki płac dla strażników Straży Miejskiej. Zaproponował rozważenie możliwości zatrudnienia do obsługi monitoringu osób niepełnosprawnych, co pozwoliłoby na przesunięcie do patrolowania dotychczasowych strażników zajmujących się monitoringiem.

Komendant Straży Miejskiej Mirosław Janko stwierdził, że jest możliwość zatrudnienia do obsługi monitoringu osób niepełnosprawnych.

Z-ca Przewodniczącego KSiPP Antoni Beczała stwierdził, że ciągła rotacja strażników Straży Miejskiej wpływa niekorzystnie na funkcjonowanie jednostki. Zapytał o koszt wyszkolenia strażnika.

Komendant Straży Miejskiej Mirosław Janko poinformował, że koszt szkolenia podstawowego strażnika wynosi ok. 1.500 zł plus roczny koszt wynagrodzenia aplikanta – 1.300 zł brutto ( po podwyżce 1.550 zł brutto ). Dodatkowo, po skończeniu kursu, umundurowanie strażnika – ok. 3.000 zł.

Członek komisji Łukasz Dobucki zapytał ile osób obejmie planowana podwyżka płac w Straży Miejskiej.

Komendant Straży Miejskiej Mirosław Janko poinformował, że podwyżkę otrzyma : 3 strażników, 2 kierowników, grupa inspektorów, sprzątaczka. Inspektor administracyjny nie jest uwzględniony, ponieważ wcześniej otrzymał już podwyżkę.
Członek KSiPP Zbigniew Stanisz zapytał czy w Straży Miejskiej stosuje się motywacyjny system płac.

Komendant SM Mirosław Janko poinformował, że w Straży Miejskiej nie ma możliwości prawnych stosowania motywacyjnego systemu wynagradzania strażników. Środki  finansowe z tytułu wakatów w Straży Miejskiej będą wykorzystane na umowy zlecenia za pracę dodatkową w niedziele. 

Przewodniczący KSiPP Jerzy Sosna stwierdził, że należy wykorzystać środki finansowe na regulacje płacowe, zaplanowane w tegorocznym budżecie gminy. Zwrócił uwagę, że projekty uchwał dotyczące zmiany zasad wynagradzania w Straży Miejskiej zostały przedstawione Radzie Miejskiej zbyt późno. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego obradowała 4 kwietnia br. i mogłaby rozpatrzyć projekty uchwał przed sesją Rady Miejskiej. 
Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0).

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uzgodnienia ustalenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników gminnych jednostek organizacyjnych Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uzgodnienia ustalenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników gminnych jednostek organizacyjnych Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Wnioski i ustalenia końcowe :

=====================

1. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).
2. Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0).

3. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uzgodnienia ustalenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników gminnych jednostek organizacyjnych Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).
4. Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uzgodnienia ustalenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników gminnych jednostek organizacyjnych Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 11.25.

Protokół : Urszula Kaps
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