P R O T O K Ó Ł  Nr  37/08

z Komisji Samorządności i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 5 września 2008 r.

W posiedzeniu komisji wzięli udział – członkowie komisji, Marek Kwaśny Przewodniczący Rady Miejskiej,  Tadeusz Szkucik -  Komendant  Gminy OSP, Stanisław Londzin Prezes Zarządu Związku OSP, Franciszek Waloszczyk - Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zarządu Gminnego Związku OPS,  Roman Ubogi Prezes OSP Dziedzice, Stefan Kozłowski Prezes OSP Czechowice, Józef Zolich Naczelnik OSP Czechowice, Zdzisław Klimczok – Posterunek Państwowej Straży Pożarnej w Bielsku-Białej, Tadeusz Klimca – Naczelnik OSP Ligota, Józef Soszka – Prezes OSP Bronów, Stanisław Paweł Londzin Z-ca Naczelnika OSP Zabrzeg  – wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).
Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godz. 15.00. Wyjazd sprzed Urzędu Miejskiego.
Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Samorządności i Porządku Publicznego Jerzy Sosna, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( Komisja Samorządności i Porządku Publicznego - obecnych 6 radnych, na 7 wg składu osobowego ). Powitał członków komisji i zaproszonych gości oraz przedstawił przebieg objazdu.
Tematyka posiedzenia :

=================

1. Zapoznanie się z funkcjonowaniem jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych i Posterunku Państwowej Straży Pożarnej.
2. Sprawy bieżące.

Ad. 1

Komisja zapoznała się w terenie z funkcjonowaniem jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych oraz Posterunku Państwowej Straży Pożarnej.

Prezes Zarządu Miejskiego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP Stanisław Londzin poinformował, że na terenie Gminy działa 5 jednostek OSP z 6 oddziałami : OSP Bronów, OSP Czechowice ( 2 oddziałowy ), OSP Dziedzice, OSP Ligota, OSP Zabrzeg. Trzy jednostki są włączone do Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego tj. OSP Czechowice, OSP Bronów i OSP Ligota.

Jednostki Ochotniczych Straży Pożarnej prowadzą swoją działalność w obiektach gminnych, za wyjątkiem oddziału OSP Czechowice przy ul. Barlickiego. Obiekty te są udostępnione przez gminę do nieodpłatnego używania przez OSP. Ochotnicze Straże Pożarne posiadają osobowość prawną.  

Jednostka Ochotniczej Straży Pożarnej Dziedzice
Prezes OSP Dziedzice Roman Ubogi poinformował, że na wyposażeniu jednostki znajduje się samochód pozyskany z OSP KWK „Silesia”, po likwidacji jednostki, a w październiku bieżącego roku zostanie zakupiony samochód typu lekkiego. W bieżącym roku jednostka uczestniczyła w 7 wyjazdach do zdarzeń, w tym trzech przy usuwaniu skutków wichury. Ze względu na brak pożarów, nie uczestniczyła w wyjeździe do gaszenia pożarów.  Poza działalnością bojową jednostka współpracuje z różnymi organizacjami. W strażnicy swoją siedzibę mają : Zarząd Osiedla „Dziedzice”,  Związek Hodowców Gołębi Pocztowych, Związek Filatelistów. W budynku znajduje się lokal obwodowej komisji wyborczej. 
Prezes OSP Dziedzice wskazał na potrzebę zakupu 6 hełmów z atestami ( 2.500

zł ) oraz 6 mundurów bojowych ( 10.800 zł ). W budynku strażnicy istnieje potrzeba wymiany pokrycia kanału remontowego w garażu i modernizacji instalacji centralnego ogrzewania.  Potrzebny jest także  remont elewacji budynku. We własnym zakresie wyremontowano węzeł sanitarny w garażu oraz odnowiono salę.
W związku z wykorzystywaniem terenu rekreacyjnego przy strażnicy przez dzieci i młodzież do gry w piłkę nożną, istnieje potrzeba zakupu dodatkowej siatki odgradzającej ww. teren.  Należy także zasypać nieczynny zbiornik przeciwpożarowy przy strażnicy.
Jednostka Ochotniczej Straży Pożarnej Czechowice przy ul. Barlickiego
Prezes OSP Czechowice Stefan Kozłowski poinformował, że oddział posiada dwa samochody, które obecnie wymagają remontu. W ciągu roku jednostka  uczestniczy w ok. 50 wyjazdach do różnego rodzaju zdarzeń. 

W strażnicy ulokowany jest posterunek państwowej Straży Pożarnej i koło Ratownictwo Drogowego PCK. Za  udział w akcjach ratowniczych m.in.  podczas zawalenia się hali Międzynarodowych Targów Katowickich, koło Ratownictwa Drogowego otrzymało dwa namioty pneumatyczne, które mogą być wykorzystywane jako szpital polowy.   
W związku z ulokowaniem posterunku PSP, zmniejszyła się ilość pomieszczeń dla jednostki OSP, co przyczyniło się do ograniczenia działalności jednostki ( zrezygnowano z zajęć dla dzieci ). Celem zapewnienia odpowiednich warunków do funkcjonowania jednostki, OSP Czechowice rozpoczęła rozbudowę strażnicy. Na realizowaną we własnym zakresie inwestycję zaciągnięto pożyczkę w banku. Dotychczas wydatkowano ok. 180.000 zł. Ze względu na brak środków finansowych, OSP Czechowice liczy na pomoc finansową gminy.  W związku z brakiem zainteresowania gminy wsparciem inwestycji, OSP rozważa sprzedanie rozpoczętej inwestycji. Są zainteresowani nabywcy ww. obiektu. 
Członek komisji Zygmunt Mizera przypomniał, że Prezes OSP Czechowice na Komisji Samorządności i Porządku Publicznego w ubr. deklarował przekazanie gminie strażnicy przy ul. Barlickiego, co umożliwiłoby przejęcie przez gminę rozbudowy obiektu i przystosowania go do potrzeb posterunku lub jednostki Państwowej Straży Pożarnej.  Wskazał na potrzebę porozumienia się w tej sprawie między OSP Czechowice a Burmistrzem.
Komendant Gminny Ochotniczych Straży Pożarnych Tadeusz Szkucik poinformował, że Gmina Czechowice-Dziedzice, jako jedyna gmina w powiecie bielskim, ma IV stopień zagrożenia w pięciostopniowej skali. Biorąc po uwagę powyższy stopień zagrożenia oraz porównując naszą Gminę z gminami ościennymi, należy podjąć działania związane z przekształceniem posterunku w Jednostkę Ratowniczo-Gaśniczą Państwowej Straży Pożarnej. Po oddaniu do użytku nowej siedziby Komendy Miejskiej PSP przy ul. Leszczyńskiej zostanie zlikwidowana jedna jednostka PSP. Biorąc pod uwagę zwiększenie się czasu dojazdu straży na teren gminy, zasadne jest umiejscowienie na terenie Czechowic-Dziedzic ww. jednostki PSP.  Zasugerował zwrócenie się także do powiatu o pomoc w umiejscowieniu na terenie gminy Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej PSP, ponieważ na terenie powiatu nie funkcjonuje żadna tego typu jednostka. 
Obecnie Posterunek PSP składa się z jednego zastępu ratowniczo-gaśniczego w obsadzie 5 osobowej, z jednym samochodem ratowniczo-gaśniczym, wyposażonym w podstawowy sprzęt do rozcinana samochodów. Biorąc pod uwagę wyposażenie, jak również obsadę osobową jest to tzw. pierwszy rzut, który w większości przypadków musi być wzmocniony przez inne zastępy PSP lub OSP. 
Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wnioskuje do Burmistrza o rozwiązanie sprawy rozbudowy budynku OSP Czechowice przy ul. Barlickiego oraz dalszego funkcjonowania Posterunku Państwowej Straży Pożarnej i utworzenia Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej PSP.
Jednostka Ochotniczej Straży Pożarnej Czechowice przy ul. Zamkowej

Naczelnik OSP Czechowice Józef Zolich poinformował, że w ubr. gmina zakupiła dla jednostki nowy samochód strażacki typu lekkiego Ford Transit.  Stary 35-letni samochód strażacki Star został przekazany na złom. 

Jednostka w ciągu roku uczestniczy w ok. 50 wyjazdach do różnego rodzaju akcji ratowniczych.  Pomaga także w likwidowaniu gniazd szerszeni i os. 
Naczelnik jednostki wskazał na braki w sprzęcie i wyposażeniu. Zwrócił się o zakup nowych ubrań bojowych dla jednostki.
Z-ca Przewodniczącego komisji Antoni Beczała stwierdził, że obiekt powinien lepiej służyć społeczności lokalnej. Strażnica powinna być udostępniona dla zarządu osiedla oraz różnych organizacji społecznych. Przy ww. obiekcie znajduje się ok. 1 ha gruntu, który może być wykorzystany jako teren rekreacyjny dla osiedla.  Zwrócił się zagospodarowanie ww. terenu na cele rekreacyjno-sportowe dla mieszkańców osiedla. 
Jednostka Ochotniczej Straży Pożarnej Ligota

Naczelnik OSP Ligota Tadeusz Klimca poinformował, że na wyposażeniu jednostki znajdują się dwa samochody : samochód bojowy Star 330 oraz samochód lekki Ford Transit kupiony prze gminę dwa lata temu. Ponadto jednostka we własnym zakresie kupiła samochód osobowy Daewoo Espero.
W strażnicy znajduje się filia Miejskiej Biblioteki Publicznej oraz placówka poczty. Ponadto z obiektu korzysta Rada Sołecka w Ligocie, Koło Emerytów i Rencistów , Orkiestra Dęta. Obiekt jest wykorzystywany do organizowania różnych imprez masowych organizowanych przez Zespół Szkół w Ligocie, Radę Sołecką, OSP i Kółko Rolnicze.
Naczelnik wskazał na potrzebę zakupu atestowanych hełmów strażackich, dwóch aparatów powietrznych (koszt jednego aparatu – 5.200 zł ) oraz szafek na ubrania bojowe. Ponadto przypomniał, że jednostka zwróciła się z pismem do Burmistrza i Rady Miejskiej o ujęcie w budżecie Gminy na rok 2009 remontu elewacji strażnicy.
Jednostka Ochotniczej Straży Pożarnej Bronów 

Prezes OSP Bronów Józef Soszka poinformował, że na wyposażeniu jednostki znajdują się dwa samochody gaśnicze o pojemności 2,5 tony wody tj. samochód Star 244 z 1976 r. oraz Star 266 z 1984 r. oraz samochód do przewozu sprzętu i ludzi VW T4 BUS.  Wskazał na potrzebę zakupu nowego samochodu dla jednostki. Ponadto potrzebny jest remont obiektu tj. wymiana drzwi garażowych, wymiana okien, dokończenie wymiany instalacji centralnego ogrzewania i ocieplenie budynku. Powierzchnia strażnicy wynosi 832 m2. W budynku znajduje się m.in. filia Miejskiej Biblioteki Publicznej oraz placówka pocztowa. Strażnica pełni rolę centrum kulturalno-społecznego sołectwa. W strażnicy działa m.in. Orkiestra Dęta, Rada Sołecka w Bronowie, Koło Związku Emerytów i inne organizacje. Ponadto We własnym zakresie jednostka urządziła siłownię dla młodzieży i wymalowała część pomieszczeń.
Jednostka Ochotniczej Straży Pożarnej Zabrzeg 

Z-ca Naczelnika OSP Zabrzeg  Stanisław Paweł Londzin poinformował, że na wyposażeniu jednostki znajduje się samochód średni Magirus z 1976 r. oraz samochód lekki Żuk A15 z 1986 r. Jednostka potrzebuje zakupu nowego samochodu. Jednostka posiada także łódź wioślarską bez silnika. We własnym zakresie jednostka wykonała remont zaplecza sanitarnego w garażu.

W strażnicy działa Regionalny Zespół „Zabrzeg” wraz z kapelą i szkółką szachową. Z obiektu korzystają ponadto : Rada Sołecka w Zabrzegu, Koło Emerytów i Rencistów, Koło Pszczelarzy, LKS „Sokół”, Zespół Szkół w Zabrzegu, Przedszkole Publiczne w Zabrzegu, Komitet Organizacyjny Turniejów Taroków.

Powierzchnia użytkowa Domu Strażaka wynosi 768 m2.

Komendant Gminny OSP Tadeusz Szkucik zaproponował utrzymanie wysokości środków finansowych na zakup samochodów bojowych dla jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych, z przeznaczeniem na zakup samochodów typu średniego lub ciężkiego.
Ad. 2

Przewodniczący Komisji Jerzy Sosna poinformował, że następne posiedzenie odbędzie się w dniu 11 września 2008 roku o godz. 16.00. Tematem posiedzenia będzie : 

 - opiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2008 r.;

- opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej;

- propozycje Komisji Samorządności i Porządku Publicznego do budżetu Gminy na rok 2009;

- podsumowanie objazdu strażnic Ochotniczych Straży Pożarnych i posterunku Państwowej Straży Pożarnej;

- sprawy bieżące.
Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 19.00.

Protokół : Urszula Kaps
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