P R O T O K Ó Ł  Nr  30/08

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 8 stycznia 2008 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji,  Z-ca Burmistrza Jacek Puchała, Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż, Dyrektor Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych Andrzej Kamiński, Naczelnik Wydziału Inwestycji i Zarządu Drogami Renata Rus, projektant Inwest-Bud Jerzy Stawowczyk, Dyrektor Miejskiego Domu Kultury Bolesław Folek, pracownicy MDK : Monika Guga, Barbara Uszok - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie Komisji odbyło się o godz. 11.30 w sali nr 003 Urzędu Miejskiego, Plac Jana Pawła II 1.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 6 radnych ).
Tematyka posiedzenia : 

==================
1. Informacja Burmistrza nt. planowanej realizacji budowy sal gimnastycznych w szkołach w 2008 roku.

2. Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Kultury i Sportu za 2007 rok.

3. Plan pracy Komisji Oświaty, Kultury i Sportu na 2008 rok.

4. Sprawy bieżące.

Dyr. MDK Bolesław Folek wspólnie z pracownicami bezpośrednio uczestniczącymi w pracach przy organizacji konkursu: Panią Moniką Gugą i Barbarą Uszok, odniósł się do zarzutów pana Mieczysława Wielomskiego wobec Miejskiego Domu Kultury przedstawionych na posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury i Sportu w dniu 11 grudnia 2007 r. Poinformował, że pracownicy MDK po doświadczeniach współpracy z Mieczysławem Wielomskim spodziewali się raczej podziękowania za pomoc w realizacji jego pomysłów a nie  wyssanych z palca zastrzeżeń (zgłoszonych w dodatku po upływie roku czasu). MDK wielokrotnie pomagał Panu Mieczysławowi Wielomskiemu  w organizacji wystaw fotograficznych i zajęć warsztatowych, które odbywały się na terenie Domu Kultury. Nigdy w obecności zespołu pracowników MDK nie zgłaszał uwag co do ewentualnych nieprawidłowości we współpracy a wręcz przeciwnie wyrażał zadowolenie i satysfakcję, że znalazł grono ludzi gotowych do wykonania dodatkowej pracy (bezinteresownie) dla realizacji jego ambicji stworzenia dużej Ogólnopolskiej imprezy oraz projektów promujących jego grupę fotograficzną. 


Czytelnikom protokołów komisji na forum, której Pan Wielomski zechciał wyrazić swoje opinie należą się więc  następujące informacje: 

· przy organizacji I Ogólnopolskiego Konkursu Fotograficznego w bardzo poważnym wymiarze zaangażowane były zespoły pracowników MDK i Miejskiej Biblioteki Publicznej,

· impreza nie mogłaby dojść do skutku bez istotnego wsparcia finansowego budżetu MDK, Miejskiej Biblioteki Publicznej  i Urzędu Miasta,

· nie miało miejsca opóźnienie w przekazaniu nagród finansowych laureatom: dwóch z nich odebrało nagrody w dniu ogłoszenia werdyktu (16.12.2006) podczas wernisażu wystawy podsumowującej konkurs, a trzeci laureat, nieobecny na wernisażu otrzymał nagrodę przelewem niezwłocznie po dostarczeniu swoich danych do księgowości MDK (28.12.2006),

· żaden z ponad 200 uczestników konkursu nie zgłosił pod naszym adresem uwag dotyczących opóźnienia w odsyłaniu prac. Prace były odsyłane systematycznie w miarę przekazywania przez Pana Wielomskiego kart zgłoszeń uczestników.


Mimo tego niezrozumiałego dla nas wszystkich wystąpienia uważamy, że impreza która odbyła się z inspiracji Pana Wielomskiego była udanym przedsięwzięciem nie tylko w skali naszego miasta i regionu ale i kraju, co potwierdził osobiście sam autor pomysłu, informując nas, że konkurs znalazł się wśród  5 najlepszych fotograficznych imprez roku 2006 w kraju. Nie żałujemy naszego wkładu pracy ani zaangażowanych środków finansowych, ponieważ uważamy, że każda ciekawa inicjatywa kulturalna zasługuje na pełne zaangażowanie naszego środowiska. Nie możemy jednak przejść obojętnie obok tak jawnych manifestacji lekceważenia wysiłku osób i instytucji współdziałających przy ich realizacji.
Tego typu zachowania na pewno nie służą budowaniu dobrej atmosfery dla rozwoju kultury w naszym mieście. Mamy nadzieję, że w przyszłości takie przypadki  nie będą miały miejsca i bez względu na – zademonstrowany nazwijmy to „brak taktu” - życzymy Panu Wielomskiemu dalszych sukcesów w pracy artystycznej. Na tym przedstawiciele MDK zakończyli swoje wyjaśnienia dotyczące zarzutów Pana Mieczysława Wielomęskiego.
Ad. 1

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała poinformował, że zgodnie z założeniami do 15 grudnia 2007 roku zostały wykonane projekty budowy sal gimnastycznych w Szkole Podstawowej Nr 2 w Ligocie, Szkole Podstawowej Nr 3 w Ligocie oraz w Gimnazjum Publicznym Nr 3. Opracowanie ww. projektów umożliwiło oszacowanie kosztów budowy ww. sal gimnastycznych i zaplanowanie realizacji inwestycji. 
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Zarządu Drogami Renata Rus poinformowała, że szacunkowy koszt budowy sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej Nr 2 w Ligocie wyniesie ok. 2,9 mln zł. Początkowo zakładano, że koszt budowy sali gimnastycznej wyniesie ok. 2,5 mln zł, lecz ze względu na  wzrost kosztów robót budowlanych, koszt inwestycji będzie wyższy. Wg kosztorysu wartość robót budowlanych wyniesie ok. 1.961.000 zł, zagospodarowania terenu przy sali – 556.000 zł, wyposażenia sali gimnastycznej – 121.000 zł, instalacji elektrycznych – 157.000 zł, instalacji sanitarnych – 279.000 zł. 
Projektant Inwest-Bud Jerzy Stawowczyk poinformował, że w ramach zagospodarowania terenu przy sali gimnastycznej w SP-2 Ligota przyjęto częściową wymianę ogrodzenia łącznie z bramą od ul. Przedszkolnej, utwardzenie ciągu pieszo-jezdnego od ul. Powstańców Śląskich do ul. Przedszkolnej, budowę chodników wokół szkoły, części ogrodzeń boisk. W związku z brakiem kanalizacji deszczowej w projekcie przyjęto rozwiązania zastępcze jak np. budowę elementów chłonnych w gruncie, które pochłaniają pierwszy opad deszczu. 
Konstrukcja dachu sali gimnastycznej jest dostosowana do konstrukcji dachu budynku szkoły, a dach zostanie pokryty blachą stalową. Celem ograniczenia kosztów inwestycji maksymalnie skrócono długość przewiązki ze szkoły do sali gimnastycznej. Ponadto przewiązka stanowi korytarz części zaplecza sali gimnastycznej. 
Członek komisji Grzegorz Kotowicz zapytał czy nie było możliwości rezygnacji z budowy przewiązki do sali gimnastycznej i dobudowy sali bezpośrednio do budynku szkoły.

Pan Jerzy Stawowczyk wyjaśnił, że dobudowa sali gimnastycznej bezpośrednio do budynku szkoły wymagałaby budowy ścianki dylatacyjnej i przebudowy konstrukcji dachu szkoły, co nie obniżyłoby kosztów realizacji inwestycji. 

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała zapytał o ile wzrosłyby koszty inwestycji przy zwiększeniu jej zakresu o dobudowę zaplecza kuchennego i stołówki w SP-2 Ligota. 

Pan Jerzy Stawowczyk wyjaśnił, że były opracowane różne warianty realizacji inwestycji, w tym budowy sali gimnastycznej wraz z zapleczem kuchennym, stołówką oraz salami przedszkolnymi, lecz koszt realizacji inwestycji był bardzo wysoki. 
Z-ca Przewodniczącego komisji Damian  Żelazny zapytał o rodzaj nawierzchni podłogi w projektowanej sali gimnastycznej oraz o wymiary boisk na sali. Ponadto zwrócił uwagę na potrzebę zastosowania właściwej kolorystyki linii rozgraniczających boiska na sali gimnastycznej tj. do siatkówki – białych, a do koszykówki – czerwonych.

Pan Jerzy Stawowczyk wyjaśnił, że projekt przewiduje zastosowanie  podłogi w sali gimnastycznej w SP-2 Ligota z materiału syntetycznego, odpornego na ścieranie, który został zastosowany w sali gimnastycznej w SP-5. Zaprojektowane boiska na sali gimnastycznej w SP-2 Ligota będą spełniały wymogi w tym zakresie. 

Następnie przedstawił projekt przebudowy Przedszkola Publicznego w Ligocie.  Projekt przewiduje utworzenie pomieszczeń dla trzech oddziałów przedszkola – jednego na parterze oraz dwóch na piętrze budynku. Na parterze przewiduje się wybudowanie kuchni wraz z zapleczem, dodatkowego sanitariatu dla personelu oraz klatki schodowej i zamontowanie wiatrołapu. Ponadto będzie zamontowana winda do wożenia posiłków na piętro przedszkola.  Sanitariaty na parterze pozostaną bez zmian.
Na piętrze planuje się utworzenie pomieszczeń dla dwóch oddziałów przedszkolnych, szatni, węzła sanitarnego, pomieszczenia do przygotowania posiłków wraz ze zmywalnią i szafkami na czyste naczynia oraz zaplecza dla personelu.
Poddasze może zostać wykorzystane na pomieszczenia do prowadzenia zajęć indywidualnych. 

Nie przewiduje się wymiany konstrukcji dachu przedszkola, lecz wymianę jego pokrycia.  Szacunkowy koszt remontu przedszkola wynosi ok. 500.000 zł.

Następnie przedstawił projekt budowy sali gimnastycznej przy Gimnazjum Publicznym Nr 3. Projekt przewiduje budowę sali gimnastycznej o wymiarach 19 m x 36 m x 7,45 m wraz  z rozkładaną widownia na 180 osób.  Proponuje się zastosowanie sufitu akustycznego oraz posadzki syntetycznej odpornej na ścieranie, jaką zastosowano w SP-5.  Dach będzie pokryty blachą. Ogrzewanie sali gimnastycznej będzie poprzez nagrzewnice mechaniczne, które latem będą nadmuchiwały zimne powietrze.  Sala będzie wyposażona w tablice świetlne. Budowa sali gimnastycznej wiąże się z likwidacją boiska do siatkówki, lecz nie zostanie naruszone boisko trawiaste. 
Nacz. Wydz. Inwestycji i Zarządu Drogami Renata Rus poinformowała, że wg kosztorysu inwestorskiego koszt budowy sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 3 wyniesie ok. 4.323.000 zł, w tym roboty budowlane – 3.185.000 zł, zagospodarowanie terenu – 488.000 zł, wyposażenie sali gimnastycznej – 199.000 zł, instalacje elektryczne – 120.000 zł, instalacje sanitarne – 330.000 zł.  Szacunkowy koszt budowy sali gimnastycznej w SP-3 Ligota wynosi ok. 3.500.000 zł i jest wyższy od budowy sali gimnastycznej w SP-2 Ligota o ok. 600.000 zł, co wiąże się z budową zaplecza socjalnego.
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał czy nie ma możliwości obniżenia kosztów realizacji inwestycji.
Pan Jerzy Stawowczyk wyjaśnił, że obniżenie kosztów inwestycji jest możliwe, ale kosztem rezygnacji z jakiś zadań.

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny zapytał dlaczego roboty dachowe związane z kładzeniem papy na dachu basenu krytego na MOSiR są wykonywane przy minusowych temperaturach, co stwarza zagrożenie wadliwego wykonania ww. robót. 
Nacz. Wydz. Inwestycji i Zarządu Drogami Renta Rus wyjaśniła, że poszycie dachu na basenie krytym na MOSiR zostało już dawno wykonane, a inwestor nie zlecał  żadnych dodatkowych robót. Być może obecnie są wykonywane uszczelnienia dachu przy obróbkach, lecz wyjaśni sprawę.  Budowa basenu krytego na MOSiR powinna być zakończona do 31 stycznia 2008 roku. Następnie około miesiąca będzie trwał rozruch technologiczny basenu. Otwarcie basenu przewidziane jest na przełomie marca i kwietnia 2008 roku. 

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał czy budowa sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 2 zostanie ukończona w 2008 roku. 

Nacz. Wydz. Inwestycji i Zarządu Drogami Renata Rus poinformowała, że termin zakończenia budowy sali gimnastycznej w GP-2 planowany jest do 31.08.2008 roku.  W związku z małym zaawansowaniem robót budowlanych ww. inwestycji, Urząd Miejski zwrócił się do wykonawcy o przedstawienie nowego harmonogramu robót, bez zmiany terminu zakończenia inwestycji. Wg rozeznania Urzędu Miejskiego, wykonawca budowy sali gimnastycznej w GP-2 zrealizował budowę sali gimnastycznej w Czerwionce-Leszczynach, a inwestor i użytkownik sali nie mają uwag do wykonawcy. 
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał w jaki sposób planuje się rozwiązanie problemu stołówki i kuchni w Szkole Podstawowej Nr 2 w Ligocie, w związku z odstąpieniem od koncepcji budowy sali gimnastycznej wraz z infrastrukturą szkolno-przedszkolną. Wskazał, że Sanepid ma zastrzeżenia do kuchni w szkole.
Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński wyjaśnił, że planuje się budowę stołówki w Przedszkolu Publicznym w Ligocie, co umożliwi dowóz posiłków z przedszkola do szkoły.  Do czasu wybudowania kuchni w przedszkolu, będzie funkcjonowała obecna stołówka szkolna i będą starania o oddalenie zaleceń Sanepidu dotyczących kuchni w SP-2 Ligota.
Odnosząc się do projektu remontu Przedszkola Publicznego w Ligocie zwrócił uwagę, że ze względu na zajmowanie części pomieszczeń na piętrze przez lokatora, cały zakres planowanej adaptacji przedszkola jest niemożliwy. 

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała poinformował, że Urząd Miejski, poprzez AZK, stara się o przesunięcie lokatora z budynku Przedszkola Publicznego w Ligocie do innego mieszkania w zasobach gminy. 

Członek komisji Alicja Ogiegło zapytała jaka jest możliwość wyprowadzenia z mieszkania w szkole lokatora nie związanego z oświatą.  
Ponadto zapytała czy uwzględniając zapowiedź Ministra Edukacji Narodowej Katarzyny Hall w sprawie rozpoczęcia nauki w szkole przez sześciolatków, zasadna jest adaptacja pomieszczeń dla trzeciego oddziału przedszkolnego w Ligocie. 

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński wyjaśnił, że uwzględniając wskaźniki demograficzne istnieje potrzeba utworzenia trzeciego oddziału przedszkolnego w Przedszkolu Publicznym w Ligocie. 

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć odnosząc się do wyjaśnień Przewodniczącej Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowej w sprawie zapewnienia finansowania posiłków dla dzieci w świetlicach środowiskowych przez OPS, zapytał czy refundacja obejmie wszystkie dzieci korzystające ze świetlic, czy też tylko dzieci spełniające kryteria pomocy społecznej.

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński poinformował, że wg wyjaśnień Dyr. OPS, jednostka może finansować tylko posiłki dla dzieci spełniające kryteria udzielania pomocy społecznej. 
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zwrócił się o przedstawienie rozwiązania problemu finansowania posiłków dla dzieci w świetlicach, które nie kwalifikują się do pomocy OPS.

Członek komisji Alicja Ogiegło zapytała o przyczynę braku realizacji programu „Spójrz inaczej” w szkołach. Przypomniała, że Rada Miejska przyjęła na ostatniej sesji uchwałę w sprawie Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2008, by nie było zagrożenia dla realizacji programów profilaktyczno-edukacyjnych. 

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała stwierdził, że wyjaśni przyczynę braku realizacji programów profilaktycznych w szkołach.

Członek komisji Krzysztof Szczypka stwierdził, że gmina nie przeznaczyła środków finansowych na funkcjonowanie basenu w ZSTiL, mimo że dzieci ze szkół gminnych korzystają z basenu. 

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała wyjaśnił, że umowa na dofinansowanie przez gminę funkcjonowania basenu w ZSTiL dotyczyła 2007 roku. Obecnie Burmistrz prowadzi rozmowy w tej sprawie ze Starostą Bielskim i wstępnie mówi się dofinansowaniu przez gminę w wysokości 100.000 zł. Sprawa jest w trakcie rozwiązywania. 

Ad. 2

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Kultury i Sportu za 2007 roku. W 2007 roku odbyło się 30 posiedzeń, w tym 6 wyjazdowych. Podstawowym celem komisji była analiza funkcjonowania placówek oświatowych, instytucji kultury i kultury fizycznej w naszej Gminie. Komisja opiniowała wiele projektów uchwał, w tym dotyczących oświaty, kultury i sportu, wnosząc swoje wnioski i propozycje pod obrady Rady Miejskiej i do Burmistrza. 

Komisja występowała z inicjatywą uchwałodawczą w następujących sprawach :

· zmiany uchwały w sprawie utworzenia Młodzieżowej Rady Miejskiej

· ustalenia dziennych stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru

· przyznania stypendiów Rady Miejskiej

· przyznawania stypendiów za osiągnięcie wysokich wyników sportowych we współzawodnictwie międzynarodowym

· przyznawania wyróżnień i nagród za osiągnięcie wysokich wyników sportowych we współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu podejmowała współpracę z Młodzieżową Radą Miejską, gościła na swoich posiedzeniach przedstawicieli środowisk młodzieżowych. Spotykała się z przedstawicielami klubów sportowych działających na terenie Gminy oraz członkami Rady Sportu działającej  przy Burmistrzu. Gościła na swoich posiedzeniach przedstawicieli Stowarzyszenia „Kultura”. Komisja odbyła wspólne posiedzenia z Komisją Polityki Społecznej i Komisją Budżetu i Finansów w temacie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie w latach 2007 – 2010. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wraz z Komisją Rozwoju i Rolnictwa omawiała na wspólnym spotkaniu założenia i przebieg realizacji zadań inwestycyjnych dotyczących oświaty i kultury.

Członkowie komisji brali udział w licznych spotkaniach, konsultacjach społecznych oraz bezpośrednio inicjowali działania kulturalno – rekreacyjno – sportowe. 
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła sprawozdanie z działalności Komisji za 2007 rok ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ). Sprawozdanie w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2.
Ad.3

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć przedstawił propozycję planu pracy Komisji na rok 2008 i zwrócił się do członków Komisji o zgłaszanie swoich propozycji.

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do przedłożonej propozycji planu pracy komisji na 2008 rok.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła plan pracy Komisji na 2008 rok ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ). Plan pracy w załączeniu do protokołu – załącznik nr 3.

Ad. 4

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć przedstawił pismo rodziców uczniów uczęszczających do Szkoły Podstawowej Nr 7 w Czechowicach-Dziedzicach w sprawie wykonania parkingu przy szkole ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 4 ).
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, po zapoznaniu się z pismem rodziców dzieci uczęszczających do Szkoły Podstawowej Nr 7 w sprawie budowy parkingu w okolicy szkoły, mając na względzie bezpieczeństwo dzieci, wnioskuje do Burmistrza o rozwiązanie problemu parkowania w rejonie ww. szkoły ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Wnioski i ustalenia końcowe :

=====================

1. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła sprawozdanie z działalności Komisji za 2007 rok ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła plan pracy Komisji na 2008 rok ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
3. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, po zapoznaniu się z pismem rodziców dzieci uczęszczających do Szkoły Podstawowej Nr 7 w sprawie budowy parkingu w okolicy szkoły, mając na względzie bezpieczeństwo dzieci, wnioskuje do Burmistrza o rozwiązanie problemu parkowania w rejonie ww. szkoły ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 14.00.

Protokół : Urszula Kaps
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