P R O T O K Ó Ł  Nr  32/08

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 26 lutego 2008 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji, Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny, Burmistrz Marian Błachut, Z-ca Burmistrza Jacek Puchała, Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż, Naczelnik Wydziału Inwestycji i Zarządu Drogami Renata Rus, Dyrektor Miejskiego Domu Kultury Bolesław Folek, przedstawiciele Biura Architektonicznego Ars Architektura s.c. Stanisław Niemczyk, Robert Wojtecki, Dyrektor Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych Andrzej Kamiński  - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie Komisji odbyło się o godz. 12.30 w sali nr 003 Urzędu Miejskiego, Plac Jana Pawła II 1.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 5 radnych ).
Tematyka posiedzenia : 

==================

1. Zapoznanie się z realizacją inwestycji pn. wykonanie elewacji Miejskiego Domu Kultury.

2. Sprawy bieżące.
Ad. 1
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zwrócił się o przedstawienie stanu zaawansowania prac związanych z realizacją inwestycji pn. wykonanie elewacji Miejskiego Domu Kultury. Zwrócił uwagę, że realizacja inwestycji jest planowana od kilku lat, lecz ze względu na zmiany koncepcji, do tej pory nie została zrealizowana. W budżecie gminy na rok 2008 zaplanowano kwotę 2.500.000 zł na realizację tej inwestycji.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że koncepcja realizacji tej inwestycji ewoluowała w ciągu kilku lat, od remontu elewacji do kompleksowej modernizacji i rozbudowy MDK, realizowanej w III etapach. Jednakże uwzględniając możliwości finansowe gminy i potrzeby MDK, zadecydowano o realizacji ograniczonego projektu, który jednak znacząco poprawi funkcjonowanie placówki.
Z-ca Burmistrz Stanisław Czyż poinformował, że obecny projekt modernizacji kina „Świt” przewiduje przebudowę holu wraz z wykonaniem nowej elewacji, przebudowę dachu, dobudowę nowego segmentu z częścią administracyjną, szatniami i nowymi sanitariatami na miejscu istniejącej przybudówki z wejściem. Zrezygnowano z dobudowy segmentu od strony północnej.  Natomiast dodatkowo wprowadzono wymianę instalacji elektrycznej, wymianę instalacji centralnego ogrzewania wraz z systemem zasilania i zmianę systemu zasilania z kotłowni gazowej na ciepło z ciepłociągu, budowę nowej instalacji wentylacji i klimatyzacji.
Architekt Stanisław Niemczyk poinformował, że projekt modernizacji MDK został złożony w styczniu br. do Starostwa Powiatowego i oczekuje się na wydanie pozwolenia na budowę. Pierwotnie przewidywano wykonanie tylko wymiany elewacji kina od strony ul. Niepodlegości, przebudowę holu i dachu kina Świt. Jednakże po wizji lokalnej z udziałem Burmistrza okazało się, iż istnieje potrzeba wymiany instalacji, do których miały być podłączone instalacje ze zmodernizowanej części. W związku z tym opracowano nowy projekt przebudowy MDK, uwzględniający wymianę instalacji centralnego ogrzewania, wentylacji, instalacji elektrycznej itp. Projekt przebudowy przewiduje wybudowanie wejścia do obiektu od strony frontowej z dwoma bocznymi wejściami oraz przebudowę holu  kina. Kino „Świt” będzie reprezentacyjnym obiektem w centrum miasta. Dotychczasowe pomieszczenia kas, pomieszczeń administracyjnych kina i sanitariatów zostaną wyburzone, a na bazie istniejących fundamentów i piwnic zostanie dobudowany nowy element. Na parterze holu kina znajdować się będą toalety, mini gastronomia z możliwością otwierania atrium, kasy ( przy wejściu ), szatnie, a na piętrze zaplecze biurowe kina z sanitariatami dla pracowników MDK. Schody dzielące hol zostaną wyburzone, a wejście na górę będzie zmienione. Wyburzone zostaną szatnie, co pozwoli na uzyskanie dodatkowej przestrzeni do celów ekspozycyjnych i organizowania kameralnych imprez ( poza główną salą ). W holu kina zastosowano odpowiednie oświetlenie, które umożliwi organizowanie małych imprez.
Projekt przebudowy obejmuje wymianę wentylacji i ogrzewania budynku MDK ( poza salą kinową ). Teren otaczający MDK zostanie wyłożony kostką granitową, a elewacja frontowa budynku będzie wyłożona piaskowcem oraz dostosowanym kolorystycznie tynkiem.

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny wskazał, że przewidywany zakres robót budowlanych w budynku MDK jest bardzo duży, co wpłynie na funkcjonowanie kina. W związku z tym zapytał o przewidywany czas realizacji inwestycji oraz zwrócił się do Burmistrza o rozważenie możliwości przeniesienia kina na okres prac budowlanych do byłego Domu Kultury KWK „Silesia”.
Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, że nie ma możliwości przeniesienia na czas realizacji inwestycji kina do budynku byłego Domu Kultury KWK „Silesia”, ponieważ przystosowanie obiektu byłoby zbyt kosztowne.
Architekt Stanisław Niemczyk wyjaśnił, że czasowe przeniesienie kina do innego budynku jest zbyt kosztowne. W związku z tym w czasie realizacji inwestycji nie przewiduje się przeniesienia kina. Inwestycja powinna być zrealizowana w ciągu 4 – 5 miesięcy, lecz zadanie może być wykonywane etapowo i w pewnych okresach kino może funkcjonować. Zwrócił uwagę, że jest możliwość wejścia z zewnątrz na salę kinową. Kino musi być zamknięte jedynie w okresie przebudowy operatorowni, lecz czas rozbiórki i wzniesienia konstrukcji szkieletowej jest krótki. Po wykonaniu konstrukcji dachu, kino będzie mogło wznowić działalność. Wskazał, że firmy budowlane nie pracują w godzinach popołudniowych oraz w niedziele, kiedy odbywają się seanse filmowe, więc roboty budowlane nie będą zakłócały pracy kina.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał czy istnieje możliwość realizowania inwestycji, bez zamknięcia kina.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że nie ma możliwości funkcjonowania kina przez cały czas trwania inwestycji, ponieważ przebudowa operatorowni będzie wymagała zamknięcia kina. 

Dyr. MDK Bolesław Folek wyjaśnił, że w czasie przebudowy operatorowni, przewiduje się wykonanie gruntownego przeglądu projektorów, który potrwa ok. dwa – trzy tygodnie. Natomiast po przebudowie operatorowni, sala kinowa może być użytkowana, ponieważ posiada zewnętrzne wejście, a sanitariaty znajdują się w części administracyjnej. Natomiast działalność artystyczna odbywa się przede wszystkim w części administracyjnej, która nie będzie remontowana. Ponadto MDK nawiązał współpracę z ZHP w sprawie korzystania z sali w Domu Harcerza w okresie prowadzenia robót budowlanych w MDK. Korzystanie z sali w Domu Harcerza wymaga jednak wykonania remontu instalacji elektrycznej.
Członek komisji Alicja Ogiegło zapytała czy przewiduje się remont elewacji części administracyjnej MDK, celem przystosowania jej do nowej modernizowanej części obiektu.

Architekt Stanisław Niemczyk wyjaśnił, że projekt przewiduje  wykonanie nowej  kolorystyki elewacji na części administracyjnej MDK. Natomiast nie przewiduje się przebudowy funkcjonalnej części administracyjnej MDK, która była zakładana w koncepcji rozbudowy i modernizacji MDK.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał czy przebudowa holu kina spowoduje przesunięcie obiektu MDK na chodnik. 

Architekt Stanisław Niemczyk wyjaśnił, że ściana frontowa holu kina będzie wybudowana na starym fundamencie. W związku z tym inwestycja nie zostanie przesunięta na chodnik, a  po zlikwidowaniu szklanego wypustu, chodnik będzie trochę szerszy. Ponadto ściana frontowa zostanie obniżona, by możliwe było przewrócenie dachu skośnego ( ścięcie ściany frontowej na pierwszym module) oraz zostaną wyeliminowane różnice poziomów podłoża, co pozwoli na usunięcie barier architektonicznych dla niepełnosprawnych. Wg ekspertyzy technicznej wytrzymałość obecnych słupów konstrukcyjnych jest bardzo dobra, a beton dwukrotnie przewyższa przewidziane normy.
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał czy zaprojektowana modernizacja MDK zabezpieczy potrzeby jednostki.

Dyr. MDK Bolesław Folek stwierdził, że pierwotna koncepcja modernizacji i rozbudowy MDK zabezpieczyłaby potrzeby jednostki na kilkadziesiąt lat. Jednakże uwzględniając możliwości finansowe gminy oraz większe szanse pozyskania dotacji na budowę Miejskiej Biblioteki Publicznej, przyjęto ograniczony projekt modernizacji MDK, ponieważ pewne funkcje np. galeria itp. mogą być realizowane w bibliotece.  Po podłączeniu MDK do ciepłociągu PIM, będzie możliwość zaadaptowania kotłowni np. na pracownię rzeźbiarską, której brakuje w MDK.
Architekt Stanisław Niemczyk poinformował, że w koncepcji rozbudowy i modernizacji MDK, przewidywano dobudowę do MDK galerii, lecz ze względu na potrzebę ograniczenia kosztów inwestycji, w projekcie zrezygnowano z tej propozycji. 
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że dobudowa dodatkowego obiektu mogłaby zostać zrealizowana w II etapie inwestycji, w przypadku uzyskania dotacji na zaprojektowaną modernizację MDK. Projekt modernizacji MDK znajduje się na liście rezerwowej zadań dofinansowanych z Programu Operacyjnego Rozwoju Subregionu. 
Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał o przeszkody formalne związane z realizacją inwestycji?

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że są dwa problemy formalne. Kwota zaplanowana w budżecie gminy na rok 2008, jest znacznie niższa niż koszt realizacji inwestycji określony w kosztorysie inwestorskim. Ponadto po złożeniu wniosku o pozwolenie na budowę okazało się, że część obiektu od ul. Barci Koźbów znajduje się na działce Skarbu Państwa. Wymaga to złożenia aneksu do wniosku o pozwolenie na budowę, lecz nie wymaga to ustalenia nowych warunków zabudowy, co nie wydłuży procedury. Gmina uzyskała zgodę Starostwa Powiatowego na prowadzenie robót na ich działce.

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny zapytał o planowany termin rozpoczęcia inwestycji. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że w marcu br. gmina powinna uzyskać pozwolenia na budowę, wtedy w kwietniu br. zostanie ogłoszony przetarg i jeżeli zostanie rozstrzygnięty pozytywnie, to w końcu maja br. inwestycja może zostać rozpoczęta. W ogłoszeniu o przetargu będzie założone etapowanie zadania, by w miarę możliwości zabezpieczyć funkcjonowanie obiektu. 
Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał czy zmiana systemu ogrzewania MDK wynika z audytu energetycznego i porównania kosztu ogrzewania gazowego oraz ogrzewania z ciepłowni. 
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że został wykonany audyt energetyczny MDK i z porównania kosztów różnych typów ogrzewania, wynika, że najniższy jest koszt ogrzewania z ciepłowni. Ponadto przy budynku MDK biegnie ciepłociąg niskiego parametru, więc nie ma potrzeby budowania wymiennikowi, co obniży koszt inwestycji. Poinformował, że przy termomodernizacji Gimnazjum Publicznego Nr 1 również zostanie zachowane zasilanie z ciepłociągu miejskiego, ponieważ obecnie jest to najtańsze źródło ciepła.
Burmistrz Marian Błachut dodał, że wg prognoz ogrzewanie gazowe będzie najdroższe. Ponadto PIM jest spółką z udziałem gminy, więc gmina powinna także dbać o dochody ww. spółki.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał o przewidywany koszt realizacji modernizacji Miejskiego Domu Kultury.
Architekt Stanisław Niemczyk wyjaśnił, że koszt inwestycji będzie znany po rozstrzygnięciu przetargu. Zwrócił uwagę na bardzo duży wzrost cen w budownictwie, w tym materiałów budowlanych, kosztów płac, a także na problem wyłonienia odpowiedniego wykonawcy. 

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że inwestycja powinna być wykonana jak najszybciej, ponieważ odkładanie inwestycji na kolejne lata, uwzględniając wzrost cen w budownictwie, zwiększy koszt zadania.

Na tym zakończono omawianie realizacji inwestycji pn. wykonanie elewacji Miejskiej Biblioteki Publicznej. 
Ad. 2

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć przedstawił pismo Burmistrza w sprawie wydania opinii o utworzeniu Zespołu Szkół Katolickich w budynkach po Zespole Szkół Handlowo-Usługowych przy ul. Żwirki i Wigury ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ).

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała poinformował, że Starosta Bielski zwrócił się do Burmistrza o wydanie opinii  odnośnie powstania Zespołu Szkół Katolickich w budynkach Zespołu Szkół Handlowo-Usługowych. Burmistrz, po zasięgnięciu opinii dyr. ZOPO nt.  wpływu utworzenia tego typu placówki na funkcjonowanie oświaty gminnej, wstępnie wyraził pozytywną opinię w przedmiotowej sprawie i zwrócił się o opinię Rady Miejskiej. Utworzenie Zespołu Szkół Katolickich spowoduje jedynie pomniejszenie subwencji oświatowej na dzieci uczące się w katolickiej szkole podstawowej i gimnazjum. Natomiast poprawi sytuację w przedszkolach, ponieważ zapotrzebowanie jest większe niż ilość miejsc w przedszkolu.

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński stwierdził, że utworzenie Zespołu Szkół Katolickich spowoduje zmniejszenie ilości uczniów w szkołach gminnych o ok. jeden oddział na określonym etapie kształcenia. Szkoły katolickie mają mało liczebne oddziały od kilkunastu do ok. 20 dzieci, więc uszczerbek  będzie niewielki.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że utworzenie Zespołu Szkół Katolickich wpłynie na wzbogacenie oferty oświatowej na terenie gminy, a nie spowoduje zagrożenia w funkcjonowaniu oświaty gminnej. Zapytał czy po uruchomieniu placówki nabór do szkoły podstawowej będzie odbywał się do wszystkich klas, czy tylko do pierwszej klasy?

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński stwierdził, że nie posiada informacji w tym zakresie, lecz najprawdopodobniej nabór będzie odbywał się do pierwszej klasy, a w latach następnych do kolejnych klas. 

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny zapytał kto będzie organem prowadzącym Zespołu Szkół Katolickich oraz kto pokryje koszty remontu budynku po Zespole Szkół Handlowo-Usługowych.

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński wyjaśnił, że organem prowadzącym szkoły będzie stowarzyszenie, które również pokryje koszty remontu budynku.   Zespół Szkół Katolickich będzie szkołą niepubliczną o charakterze publicznym.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, mając na uwadze wzbogacenie dotychczasowej oferty oświatowej na terenie gminy, pozytywnie opiniuje propozycję utworzenia Zespołu Szkół Katolickich w budynkach po Zespole Szkół Handlowo-Usługowych ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Następnie komisja zapoznała się z pismem Aplauz Sp. z o.o.  w sprawie wydania opinii o lokalizacji salonu gier na automatach w lokalu Club Vegas ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ).

Przewodniczący Rady Marek Kwaśny poinformował,  że zwrócił się do Burmistrza o opinię w sprawie lokalizacji salonu gier na automatach w lokalu Club Vegas. Zgodnie z ustawą o grach losowych rada gminy wydaje opinię w sprawie lokalizacji  salonu gier, która jest dołączana do wniosku do Ministra Finansów o wydanie zezwolenia na prowadzenie salonu. Zgodnie z ustawą na terenie naszej gminy może powstać jeden sal gier. Burmistrz wystąpił do Straży Miejskiej oraz Komisariatu Policji w sprawie zakłócania porządku publicznego w rejonie lokalu Vegas. Straż Miejska nie przeprowadzała interwencji w tym rejonie, natomiast policja interweniowała wielokrotnie. Burmistrz przygotuje projekt uchwały w sprawie opinii o utworzeniu salonu gier na automatach w lokalu Vegas.

Członek komisji Krzysztof Szczypka zapytał czy znane są zasady korzystania z basenu przez szkoły gminne. Dotychczas nauka pływania dla dzieci ze szkół gminnych odbywa się na basenie w ZSTiL, gdzie uczniowie korzystają z bezpłatnych wejść na basen, podczas gdy na basenie krytym na MOSiR nie ma takiej możliwości. W związku z tym należy ustalić zasady korzystania z basenu na MOSiR przez uczniów szkół podstawowych i gimnazjalnych. Przypomniał, że w bieżącym roku gmina nie przekazała dotacji dla powiatu na funkcjonowanie basenu w ZSTiL.
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskuje do Burmistrza o przedstawienie zasad korzystania z basenu dla grup zorganizowanych uczniów szkół podstawowych i gimnazjalnych, którzy dotychczas korzystali bezpłatnie z nauki pływania na basenie w ZSTiL ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny zwrócił uwagę na potrzebę większej dbałości o porządek na basenie krytym na MOSiR. Obecnie służby porządkowe nie nadążają z usuwaniem błota w szatniach i na korytarzach, co powoduje przenoszenie błota na pozostałe pomieszczenia basenu.
Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński, odnosząc się do wniosku komisji w sprawie skutków finansowych podwyższenia parametru w szkole podstawowej poinformował, że przy obecnych stawkach wynagrodzenia w szkołach oraz przy obecnej ilości uczniów, koszt podniesienia parametru w szkołach podstawowych, w tym w klasach 1- 3 – do 1,3 a w klasach 4-6 do 1,6  wyniesie ok.800.000 zł rocznie, a po podwyżce płac – ponad 1 mln zł.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć poinformował, że zostanie zorganizowane spotkanie z dyrektorami szkół podstawowych, na którym dyrektorzy placówek przedstawią informacje nt. funkcjonowania parametru oraz ilości zajęć pozalekcyjnych w szkołach.
Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny zwrócił się o przedstawienie na ww. spotkaniu informacji nt. ilości zajęć pozalekcyjnych i funkcjonowania parametru w poszczególnych szkołach podstawowych w roku szkolnym 2007-2008 oraz 2008-2009, a nie szkoły odniesienia. 

Członek komisji Krzysztof Szczypka poinformował, że rozgrywki piłki siatkowej organizowane w soboty i niedziele w Szkole Podstawowej Nr 4 cieszą się dużym zainteresowaniem mieszkańców, a siatkarze odnoszą sukcesy. Jednakże pojawił się problem sprzątania sali gimnastycznej po sobotnich i niedzielnych meczach. Szkoła Podstawowa Nr 4 ma niewielkie dochody z wynajmu sali gimnastycznej, ponieważ jest wykorzystywana przede wszystkim przez stowarzyszenia i instytucje miejskie. W związku z tym istnieje potrzeba dodatkowo ½ etatu sprzątaczki do obsługi sali gimnastycznej. Zwrócił uwagę, że jest to jedyna sala gimnastyczna z widownią, więc nadaje się na rozgrywki meczowe.
Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny stwierdził, że siatkarze finansowani przez miasto, nie powinni nosić koszulek z napisem OFS – MOSiR, ponieważ reklamują jedno ze stowarzyszeń. Sekcja siatkówki na MOSiR może działać w ramach Miejskiego Klubu Sportowego.

Członek komisji Krzysztof Szczypka wyjaśnił, że sekcja siatkówki została uruchomiona w krótkim czasie i nie było możliwości zarejestrowania stowarzyszenia, a MOSiR nie ma licencji na zgłaszanie zawodników do rozgrywek. Stąd siatkarze skorzystali z zarejestrowania się pod szyldem stowarzyszenia – Obywatelskie Forum Samorządowe, lecz zostanie powołane nowe stowarzyszenie.
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zwrócił się o rozeznanie możliwości skorzystania z programu rządowego – boisko w każdej gminie. Przypomniał, że gmina ma wykonane projekty budowy boiska w Szkole Podstawowej Nr 7 oraz w Szkole Podstawowej Nr 3, które mogą być zgłoszone do ww. programu. W związku z tym w Urzędzie Miejskim należy uruchomić procedury związane z pozyskaniem środków z zewnątrz na budowę i modernizację boisk przy szkołach, w tym na budowę boisk przy SP-7 i SP-3.
Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński poinformował, że rządowa propozycja programu boisko w każdej gminie przewiduje dofinansowanie boisk do piłki nożnej, boiska wielofunkcyjnego wraz z zapleczem socjalnym. Natomiast nadal można starać się o dofinansowanie z programu Bliżej boisko.

Z-ca Przewodniczącego Damian Żelazny zwrócił się o zweryfikowanie projektu modernizacji boiska przy Szkole Podstawowej Nr 3 i wykonanie kompleksowej modernizacji obiektów sportowych przy szkole ( bieżnia itp. ).
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskuje do Burmistrza o podjęcie działań związanych z pozyskaniem środków finansowych z zewnątrz na budowę i modernizację boisk przy szkołach prowadzonych przez gminę. Ponadto Komisja wnioskuje o ponowne złożenie wniosków na budowę boiska ogólnodostępnego ze sztuczną nawierzchnią przy Szkole Podstawowej Nr 7 oraz boiska przy Szkole Podstawowej Nr 3 ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Wnioski i ustalenia końcowe :
======================

1. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, mając na uwadze wzbogacenie dotychczasowej oferty oświatowej na terenie gminy, pozytywnie opiniuje propozycję utworzenia Zespołu Szkół Katolickich w budynkach po Zespole Szkół Handlowo-Usługowych ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskuje do Burmistrza o przedstawienie zasad korzystania z basenu dla grup zorganizowanych uczniów szkół podstawowych i gimnazjalnych, którzy dotychczas korzystali bezpłatnie z nauki pływania na basenie w ZSTiL ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskuje do Burmistrza o podjęcie działań związanych z pozyskaniem środków finansowych z zewnątrz na budowę i modernizację boisk przy szkołach prowadzonych przez gminę. Ponadto Komisja wnioskuje o ponowne złożenie wniosków na budowę boiska ogólnodostępnego ze sztuczną nawierzchnią przy Szkole Podstawowej Nr 7 oraz boiska przy Szkole Podstawowej Nr 3 ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 14.30.

Przewodniczący 








Komisji Oświaty, Kultury i Sportu









Protokół : Urszula Kaps




 



Stanisław Kopeć
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