P R O T O K Ó Ł  Nr  34/08

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 1 kwietnia 2008 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji,  Burmistrz Marian  Błachut, Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek, inspektor w Wydziale Inwestycji i Zarządu Drogami Krzysztof Świerkot  - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie Komisji odbyło się o godz. 11.00 w pokoju nr 206 Urzędu Miejskiego, Plac Jana Pawła II 1.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 6 radnych ).
Tematyka posiedzenia : 

1. Opiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2007 rok.
2. Sprawy bieżące.

Ad. 1
Budżet gminy Czechowice - Dziedzice na rok 2007 uchwalony został Uchwałą  Nr VI/37/07 Rady Miejskiej  z dnia 27 lutego 2007 r. W ciągu roku został zmieniony 7 uchwałami Rady Miejskiej.  Ponadto Burmistrz wydał 15 zarządzeń  w sprawie zmian w budżecie oraz 7 zarządzeń w sprawie zmian w układzie wykonawczym.

Pierwotny plan dochodów budżetu gminy wynosił  86.633.931 zł, a po dokonanych w ciągu roku zmianach, plan dochodów na 31.12.2007r. wynosił 87.224.842 zł. Dochody budżetu Gminy zrealizowano w wysokości  90.603.293 zł tj. 103,9% planu. 
W ubr. zmniejszyły się zaległości z tytułu podatków, lecz wzrosło zadłużenie z tytułu zaległości w opłatach za mieszkania i lokale użytkowe. Stan zaległości w opłatach za mieszkania i lokale użytkowe na dzień 31.12.2007 r. wynosił 1.132.069 zł, w tym za mieszkania - 978.775 zł i za lokale użytkowe  - 153.294 zł. W związku ze stałym wzrostem zaległości z tytułu zadłużenia w opłatach za mieszkania, należy rozwiązać problem przy współpracy Administracji Zasobów Komunalnych z Ośrodkiem Pomocy Społecznej i ewentualnie opracować specjalny program.
Pierwotny plan wydatków budżetu gminy na rok 2007 wynosił  99.968.678 zł. W wyniku dokonanych zmian plan wydatków na 31.12.2007 r. wynosił 101.450.021 zł. Wydatki budżetu gminy za 2007 roku zostały zrealizowane w wysokości 92.741 055 zł  tj. 91,42 % planu wydatków, w tym wydatki bieżące 76.006.921 zł tj. 95,82% planu i wydatki majątkowe  - 16.734.134 zł tj. 75,61% planu. Stan wykonania wydatków majątkowych gminy za 2007 rok wynika przede wszystkim z niezrealizowania budowy sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 2, adaptacji budynku przy ul. Kochanowskiego na lokale socjalne oraz projektu na wykonanie elewacji Miejskiego Domu Kultury. Niezrealizowane zadania zostały wprowadzone do WPI i są realizowane w 2008 roku. 
Wydatki działu 801 Oświata i wychowanie wg pierwotnego planu wynosiły 32.999.099 zł, po zmianach – 35.297.290 zł i zostały wykonane w wysokości – 32.264.843 zł tj. 91,4% planu. Wydatki te stanowiły 34,79 % wydatków budżetu gminy. Wydatki majątkowe w rozdziale 80101 Szkoły podstawowe były zaplanowane w wysokości 284.701 zł i zostały wykonane w wysokości 261.667 zł tj. 91,9% planu. Wydatki majątkowe w rozdziale 80104 Przedszkola były zaplanowane w wysokości 98.568 zł i zostały wykonane w wysokości 98.544 zł tj. 100 % planu. Wydatki majątkowe w rozdziale 80110 Gimnazja były zaplanowane w wysokości 4.316.486 zł i zostały wykonane w wysokości 1.617.549 zł tj. 37,5 % planu. Stan wykonania wydatków majątkowych w gimnazjach wynika z niskiego wykonania zadania – budowa sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 2 tj. 410.026 zł tj. ok. 10% planu w wysokości 3.080.600 zł.
Wydatki działu 854 Edukacyjna opieka wychowawcza były zaplanowane w wysokości 2.802.341 zł i zostały wykonane w wysokości 2.546.148 zł tj. 90,86% planu, w tym wydatki majątkowe 37.395 zł tj. 100% planu. 
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał o przyczynę niepełnego wykorzystania środków w dziale 854 na pomoc materialną dla uczniów tj. 69,7 % planu oraz na dokształcanie i doskonalenie nauczycieli – 55,1%. 
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że środki finansowe na pomoc materialną dla uczniów były zabezpieczone ze środków własnych, a dotacja z budżetu Państwa została przekazana w grudniu ubr., co spowodowało niewykorzystanie środków. Kwestię niewykorzystania środków na dokształcenie i doskonalenie nauczycieli powinien wyjaśnić Dyrektor ZOPO.
Wydatki ogółem Miejskiej Biblioteki Publicznej  w 2007 roku wyniosły 1.787.883 zł, w tym wydatki bieżące  1.754.995 zł tj. 99,9 % planu, remonty kapitalne 22.702 zł tj. 100 % planu, wydatki inwestycyjne 29.913 zł tj. 99,7% planu. Dotacja z budżetu gminy dla MBP wyniosła 1.671.500 zł tj. 100% planu. Przychody własne MBP wyniosły 64.682 zł tj. 101,5 % planu. W ramach wydatków majątkowych gminy, Urząd Miejski rozpoczął procedurę przetargową na projekt budowy  budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej przy ul. Niepodległości w Czechowicach-Dziedzicach.  Na realizację zadania wydatkowano 113 zł tj. 11,3% planu w wysokości 1.000 zł.  Pierwszy przetarg, ze względu na brak ofert, nie został rozstrzygnięty. Wykonawcę projektu budowy budynku MBP przy ul. Niepodległości wyłoniono w drugim przetargu.
Wydatki ogółem Miejskiego Domu Kultury wyniosły 1.510.530 zł tj. 97,4 % planu, w tym wydatki bieżące – 1.448.043 zł tj. 98 % planu, wydatki inwestycyjne – 68.418 zł tj. 97,9% planu. Dotacja z budżetu gminy dla MDK wyniosła 1.073.100 zł tj. 100% planu. Przychody własne MDK zostały wykonane w wysokości 365.739 zł tj. 90,3% planu. Niskie wykonanie przychodów własnych MDK spowodowało, że jednostka osiągnęła ujemny wynik finansowy tj. – 5.931 zł. W ramach wydatków majątkowych gminy, Urząd Miejski realizował zadanie pn. projekt wykonania elewacji Miejskiego Domu Kultury. Wykonano projekt przebudowy instalacji centralnego ogrzewania za kwotę 38.430 zł. Projekt przebudowy dachu i elewacji miał być wykonany do końca grudnia 2007 r. lecz nie został ukończony. 
Ponadto w ramach działu 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego finansowano pozostałe zadania w zakresie kultury w wysokości 367.544 zł tj. 86,8 % planu oraz pozostałą działalność – 65.436 zł tj. 99,8% planu.
Wydatki działu 926 Kultura fizyczna i sport wyniosły łącznie 10.166.456 zł tj. 93,5% planu w wysokości 10.873.305 zł, w tym wydatki MOSiR wyniosły 9.778.658 zł tj. 93,3 % planu. Dochody własne MOSiR zostały zrealizowane w wysokości 357.882 zł tj. 115,5 % planu. W ramach wydatków majątkowych budżetu gminy zakończono roboty budowlane związane z budowę basenu krytego na MOSiR ( odbiór w 2008 r. ) i w wydatkowano kwotę 7.515.081 zł tj. 91,6% planu. Niewykorzystane środki finansowe zostały wydatkowane i rozliczone w 2008 roku.
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że wydatki bieżące w działach 801, 854, 921 i 926 zostały zrealizowane. Natomiast nie wykonano wszystkich zaplanowanych zadań inwestycyjnych, w tym przede wszystkim budowy sali gimnastycznej w GP-2 oraz projektu wykonania elewacji MDK. Budowa sali gimnastycznej w GP-2 została wykonana w 10%, a projekt wykonania elewacji MDK do tej pory nie został zakończony. Ponadto niepokojące jest systematyczne zmniejszanie się przychodów MDK i w dalszej perspektywie należy zastanowić się na rozwiązaniem tego problemu.
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że wykonawca budowy sali gimnastycznej w GP-2 w br. przyśpieszył roboty budowlane i termin wykonania zadania nie jest zagrożony. 
Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, że głównym źródłem przychodów MDK są wpływy z kina „Świt”. W związku ze zmonopolizowaniem rynku przez multikina i dystrybutorów filmów, dochody kina „Świt”, podobnie jak innych tego typu placówek w Polsce, systematycznie się zmniejszają w ostatnich latach. Hity filmowe są wyświetlane w pierwszej kolejności w multipleksach, co powoduje spadek widzów w małych kinach, a tym samym spadek ich dochodów.

Odnosząc się do realizacji wydatków majątkowych za 2007 r. stwierdził, że niepełne wykonanie inwestycji wynika przede wszystkim z niewykonania budowy sali gimnastycznej w GP-2 oraz adaptacji budynku przy ul. Kochanowskiego na lokale socjalne. Inwestycje te są realizowane w 2008 roku. Wykonawca budowy sali gimnastycznej w GP-2 przedstawił nowy harmonogram robót budowlanych i w 2008 roku prace zostały przyśpieszone i termin zakończenia inwestycji nie jest zagrożony. W ubr. na zamówienie wykonawcy, były wykonywane elementy konstrukcyjne sali, lecz zostały one zmontowane dopiero w 2008 roku. Spowodowało to niskie wykonanie inwestycji, lecz nie oznaczało zaniechania robót przez wykonawcę. Zwrócił uwagę, że koszt budowy sali nie może być wyższy niż przewiduje umowa z wykonawcą, a termin wykonania inwestycji nie jest zagrożony. W związku z tym nie ma żadnej straty dla gminy z tego tytułu.
Adaptacja budynku przy ul. Kochanowskiego na lokale socjalne nie została wykonana w ubr. ponieważ projekt adaptacji nie przewidywał przełożenia instalacji i dachu. Ponadto w przypadku rozpoczęcia inwestycji, nie byłoby możliwości uzyskania dotacji z budżetu Państwa w wysokości 583.864 zł. 
Przetarg na wykonanie projektu budowy budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej został w br. rozstrzygnięty. Spośród 4 ofert wybrano firmę MEZZANINO Pracownia Architektoniczna z Zabrza za kwotę 297.680 zł.

Projekt wykonania elewacji MDK miał być wykonany do końca ubr., następnie termin został przesunięty do 20 stycznia 2008 r., lecz do tej pory trwa uzupełnianie dokumentacji projektowej i gmina nie uzyskała pozwolenia na budowę. Opóźnienie wykonania projektu jest związane ze zwiększeniem zakresu rzeczowego zadania. Ponadto należało uregulować sprawy działek Skarbu Państwa, na których znajduje się część obiektu MDK, co wymagało  złożenia aneksu do wniosku o pozwolenie na budowę i zostało już załatwione. Ponadto projektant ma uzupełnić dokumentację projektową o 3 dokumenty. Celem przyśpieszenia prac, Urząd Miejski zlecił innej firmie wykonanie projektu wentylacji i klimatyzacji, lecz projektant musi dostarczyć podkłady do ich projektowania. Projektant uzależnia przekazanie ww. podkładów od podpisu odbioru projektu.
Członek komisji Grzegorz Kotowicz stwierdził, że Urząd Miejski powinien wyegzekwować od projektanta uzupełnienie dokumentacji projektowej oraz podkładów do projektowania wentylacji i klimatyzacji, a w przypadku ich nie przedłożenia, złożyć pozew do sądu. 
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zwrócił uwagę, że zadanie związane z wykonaniem elewacji MDK jest realizowane od trzech lat, a do tej pory nie zakończono prac projektowych.
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, po analizie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za rok 2007, ze szczególnym uwzględnieniem zagadnień oświaty, kultury i sportu, pozytywnie opiniuje wykonanie wydatków bieżących w działach 801 Oświata i wychowania, 854 Edukacyjna opieka wychowawcza, 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, 926 Kultura fizyczna i sport. Jednocześnie komisja wyraża zaniepokojenie realizacją wydatków majątkowych na zadaniach – budowa sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 2 oraz projekt wykonania elewacji Miejskiego Domu Kultury ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Ad. 2

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek komisji dotyczący przedstawienia zasad korzystania z basenu krytego na MOSiR dla grup zorganizowanych ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ).

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że odpowiedź na wniosek nie wyjaśnia kwestii prowadzenia nauki pływania dla grup zorganizowanych na basenie krytym na MOSiR, które dotychczas korzystają z basenu w ZSTiL. Członek komisji Grzegorz Kotowicz stwierdził, że basen kryty na MOSiR powinien mieć charakter komercyjny, a na basenie w ZSTiL powinna być prowadzona nauka pływania dla uczniów czechowickich szkół.

Członek komisji Krzysztof Szczypka poinformował, że wprowadzenie dotychczasowych grup nauki pływania z basenu w ZSTiL na pływalnię na MOSiR wymaga zabezpieczenia 3 torów pływackich.  Obecnie na basenie krytym na MOSiR prowadzonych jest 5 szkółek pływackich, które wynajmują po jednym torze pływackim. Powoduje to ograniczenie miejsca do pływania dla mieszkańców. 

Członek komisji Alicja Ogiegło poinformowała, że rodzice dzieci korzystających ze szkółek pływackich na MOSiR zgłaszają zastrzeżenia dotyczące płacenia biletu wstępu na basen, poza opłatą za szkółkę pływacką.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że obłożenie basenu krytego na MOSiR jest niskie w godzinach dopołudniowych i wówczas mogłyby być prowadzone zajęcia nauki pływania dla uczniów czechowickich szkół. Natomiast kwestia dalszego funkcjonowania basenu w ZSTiL wymaga przedstawienia propozycji ze strony powiatu bielskiego, lecz do tej pory nie wystąpiono z żadną inicjatywą w tej sprawie.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że basen kryty powinien mieć charakter komercyjny, a nauka pływania dla dzieci może odbywać się na basenie w ZSTiL. Zwrócił uwagę, że nauka pływania dla uczniów prowadzona jest po godz. 15.00, a nie w godzinach dopołudniowych. Ponadto w przypadku prowadzenia nauki pływania na basenie krytym na MOSiR, dzieci nie będą zainteresowane korzystaniem z tego basenu w innych terminach, co wpłynie na stopień wykorzystania basenu. Sprawa dalszego funkcjonowania basenu w ZSTiL będzie m.in. przedmiotem obrad komisji wspólnie z Komisją Promocji, Sportu i Turystyki Rady Powiatu.
Poinformował, że otrzymał zaproszenie na spotkanie w Zespole Szkół w Zabrzegu w dniu 24.04.2008 r. w sprawie planów rozbudowy tej placówki.
Ponadto przedstawił zaproszenie Burmistrza na spotkanie w sprawie rewitalizacji w dniu 4 kwietnia 2008 r. o godz. 11.  Zwrócił uwagę, że tego typu  spotkania dla radnych powinny się odbywać w godzinach późniejszych, lub we wtorki, który jest dniem zwoływania sesji Rady Miejskiej.

Poinformował, że Burmistrz przedłożył dodatkowe projekty na najbliższą sesję Rady Miejskiej, lecz ze względu na brak czasu na zapoznanie się z projektami, zaproponował ich nie rozpatrywanie. 

Poinformował, że  15 kwietnia 2008 roku o godz.12.00 odbędzie się spotkanie Burmistrza, Dyrektora ZOPO i Komisji z dyrektorami szkół nt. parametryzacji.

Członek komisji Alicja Ogiegło zaproponowała zaproszenie na następne posiedzenie komisji przedstawicieli grupy wokalno-teatralnej przy MDK prowadzonej przez Barbarę Bielaczyc, celem omówienia możliwości wsparcia ze strony gminy dla jej działalności.
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć poinformował, że w maju br. planuje podjęcie prac związanych z nowelizacją zasad przyznawania stypendiów Rady Miejskiej w dziedzinie oświaty i nauki oraz w dziedzinie kultury i sztuki.

Burmistrz Marian Błachut poinformował o wniosku ok. 1.500 mieszkańców w sprawie utworzenia w Czechowicach-Dziedzicach filii Szkoły Muzycznej z Bielska-Białej.

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny zwrócił się o przedstawienie komisji projektu budowy sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 2. 

Inspektor w Wydziale Inwestycji i Zarządu Drogami Krzysztof Świerkot przedstawił projekt budowy sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 2. Wymiary areny budowanej sali gimnastycznej wynoszą 40  m x 24 m. Wysokość sali wynosi 8,76 m i jest ograniczona zabudową wentylacji mechanicznej. Projekt przewiduje wybudowanie trybuny stałej na 170 miejsc nad zapleczem sanitarnym sal.  Ponadto istnieje możliwość zabudowy trybuny rozsuwanej między filarami na sali. Kolorystyka linii boisk nie jest narzucona w projekcie, lecz po wyborze podłoża sali będzie konsultowana m.in. z nauczycielem wychowania fizycznego ww. szkole. Podłoga w sali gimnastycznej będzie taka sama jak w sali gimnastycznej w SP-5 tj. wykładzina ułożona na legarach.
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał czy wysokość sali gimnastycznej umożliwi organizowanie w obiekcie zawodów sportowych oraz czy na wyposażeniu sali będą kosze do koszykówki.

Insp. w IZD Krzysztof Świerkot stwierdził, że po celem zwiększenia wysokości sali, można zmienić sposób montażu instalacji wentylacyjnej, by sala spełniała wymogi do organizowania zawodów sportowych. Pierwotny projekt budowy sali gimnastycznej nie przewidywał wyposażenia sali, lecz sala zostanie wyposażona w kosze do koszykówki.
Wnioski, opinie i ustalenia końcowe :
===========================

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, po analizie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za rok 2007, ze szczególnym uwzględnieniem zagadnień oświaty, kultury i sportu, pozytywnie opiniuje wykonanie wydatków bieżących w działach 801 Oświata i wychowania, 854 Edukacyjna opieka wychowawcza, 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, 926 Kultura fizyczna i sport. Jednocześnie komisja wyraża zaniepokojenie realizacją wydatków majątkowych na zadaniach – budowa sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 2 oraz projekt wykonania elewacji Miejskiego Domu Kultury ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Na tym protokół zakończono.
Komisja zakończyła się o godz. 13.00.

Protokół : Urszula Kaps
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