P R O T O K Ó Ł  Nr  36/08

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 15 kwietnia 2008 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej, Komisja Promocji, Sportu i Turystyki Rady Powiatu w Bielsku-Białej : Tadeusz Sroka (przewodniczący ), Kazimierz Gałuszka ( wiceprzewodniczący ), Helena Byrdy-Przybyła, Alicja Mizera, Wicestarosta Bielski Mirosław Szemla, Członek Zarządu Powiatu w Bielsku-Białej Stanisław Pięta, Burmistrz Marian  Błachut, Z-ca Burmistrza Jacek Puchała, Dyrektor MOSiR Adam Leśnik, radny Sejmiku Województwa Śląskiego Andrzej Kamiński, członek Młodzieżowej Rady Miejskiej Rafał Walusiak - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie Komisji odbyło się o godz. 9.00 w sali konferencyjnej basenu krytego „Wodnik” na MOSiR, ul.  Niepodległości 145.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 6 radnych ). Następnie powitał członków Komisji oraz zaproszonych gości.
Tematyka posiedzenia : 

1. Współpraca gminy z powiatem w zakresie organizacji imprez sportowo-rekreacyjnych.

2. Perspektywy funkcjonowania basenu krytego w ZSTiL.

3. Sprawy bieżące.

Ad. 1

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że gmina i powiat powinny współpracować w zakresie upowszechniania sportu i rekreacji. Stąd spotkanie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu z Komisją Promocji , Sportu i Turystyki Rady Powiatu oraz przedstawicielami Zarządu Powiatu w Bielsku-Białej. Powiat bielski zajmuje XI miejsce w zakresie upowszechniania kultury fizycznej w Województwie Śląskim. Jednym z priorytetów działania gminy Czechowice-Dziedzice jest rozwój bazy sportowo-rekreacyjnej. Dotychczas wybudowano kilka sal gimnastycznych przy szkołach, a w bieżącym roku zostanie wybudowana sala gimnastyczna przy Gimnazjum Publicznym Nr 2 oraz rozpoczęta budowa sali w Szkole Podstawowej Nr 2 w Ligocie i w Gimnazjum Publicznym Nr 3. Budowa sal gimnastycznych, połączona ze wsparciem finansowym dla sekcji sportowo-rekreacyjnych na MOSiR, umożliwia prowadzenie szkolenia sportowego dzieci i młodzieży i wzbogaca ofertę sportowo-rekreacyjną gminy.  W bieżącym roku oferta została poszerzona o nowoczesny basen kryty na MOSiR. Rozwój bazy sportowo-rekreacyjnej wymaga dużych nakładów finansowych. Stąd gmina stara się o pozyskanie środków finansowych z zewnątrz. Dotychczas uzyskała dofinansowanie z Ministerstwa Sportu na budowę basenu krytego i zabiega o środki na budowę sal gimnastycznych.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że kontynuuje rozpoczęty w ubiegłych latach program rozbudowy infrastruktury sportowo-rekreacyjnej. Oprócz rozpoczętych inwestycji w szkołach, przygotowane są także projekty budowy sal gimnastycznych w Szkole Podstawowej Nr 2 i w Szkole Podstawowej Nr 3 w Ligocie. W przypadku pozyskania dofinansowania rozpoczętych inwestycji, będzie możliwość przystąpienia do realizacji ww. projektów. Program budowy sal gimnastycznych przy szkołach podstawowych i gimnazjalnych znacznie poprawił bazę sportowo-rekreacyjną przy placówkach oświatowych. Rozwój sekcji sportowo-rekreacyjnych powoduje pełne obłożenie istniejących sal. Ułatwieniem dla funkcjonowania sekcji byłaby budowa hali sportowo-widowiskowej. Koszt jej realizacji wynosi ok. 15-20 mln zł. Budowa hali jest możliwa przy uzyskaniu dofinansowania. Ponadto planuje się rozbudowę istniejącej bazy Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji. Zadaszenie lodowiska wydłużyłoby okres funkcjonowania obiektu, zwiększyło ofertę ośrodka i umożliwiło powstanie kolejnej sekcji sportowo-rekreacyjnej na MOSiR. Potrzebna jest także budowa boiska bocznego do piłki nożnej ze sztuczną nawierzchnią. Ponadto gmina stara się o pozyskanie środków z zewnątrz na budowę boisk przy szkołach. W ubr. złożyła wniosek o dofinansowanie budowy boiska ogólnodostępnego przy SP-7 z programu „Blisko boisko” i w br. wniosek zostanie ponowiony. Gmina nie została wytypowana do programu „Boisko w każdej gminie”. Gmina będzie próbowała także pozyskać środki z programu INTERREG na współpracę transgraniczną. Z ww. programu będzie możliwość starania się o dofinansowanie np. budowy boiska ze sztuczną nawierzchnią i zadaszenia lodowiska. 

W ubr. gmina otrzymała z Ministerstwa Sportu dotację na budowę basenu krytego na MOSiR w wysokości 2.250.000 zł. 

Wicestarosta Bielski Mirosław Szemla podziękował za zorganizowanie spotkania, które stanowi kolejny krok we współpracy gminy z powiatem. Gmina Czechowice-Dziedzice odgrywa bardzo ważną rolę w powiecie bielskim i jest najszybciej rozwijającą się jednostką powiatu. Pogratulował gminie budowy nowych obiektów sportowo-rekreacyjnych jak basen kryty na MOSiR i sale gimnastyczne przy szkołach oraz wsparcie finansowe rozwoju sportu.
Odnosząc się do programu „Boisko w każdej gminie” wyjaśnił, że Starostwo Powiatowe miało godzinę czasu na wskazanie jednej gminy do udziału w ww. programie. Wytypowano gminę Wilkowice, która posiadała kompletną dokumentację budowy boiska, spełniającego kryteria programu. Winę za zbyt krótki okres czasu na wskazanie przez powiat gminy do programu „Boisko w każdej gminie” ponosi Urząd Marszałkowski. Jednakże wg uzyskanych informacji, będzie kolejna możliwość uzyskania dofinansowania z ww. programu i każda gmina w powiecie będzie miała możliwość skorzystania z programu „Boisko w każdej gminie”.

Radny Sejmiku Woj. Śląskiego Andrzej Kamiński poinformował, że samorząd województwa śląskiego dołożył do realizacji programu „Boisko w każdej gminie” 13 mln zł. 

Wicestarosta Mirosław Szemla stwierdził, że działalność Urzędu Marszałkowskiego spowodowała, że do tej pory nie rozstrzygnięto żadnego konkursu z budżetu UE na lata 2007-2013 i w bieżącym roku nie będzie można skorzystać z żadnych środków finansowych.

Odnosząc się do problemu basenu w ZSTiL stwierdził, że powiat jest otwarty na współpracę w tym zakresie, dla dobra mieszkańców gminy.

Przewodniczący Komisji Promocji, Sportu i Turystyki Rady Powiatu Tadeusz Sroka podziękował za zaproszenie na komisję. Przedstawił zakres działania Komisji Promocji, Sportu i Turystyki. Przedmiotem prac komisji jest m.in. organizacja imprez sportowych i rekreacyjnych na terenie powiatu oraz funkcjonowanie basenu w ZSTiL. Komisja zajmuje się także funkcjonowaniem klubów sportowych działających na terenie powiatu, ponieważ powiat prowadzi ewidencję ww. stowarzyszeń i nadzór merytoryczny nad klubami. Jesienią br. planuje spotkanie z klubami sportowymi działającymi na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice. 

Na terenie powiatu uruchomiono punkty informacji turystycznej, gdzie prezentowane są imprezy kulturalne, sportowe i rekreacyjne organizowane na terenie powiatu. Organizatorzy imprez mają możliwość zamieszczenia informacji nt. planowanej imprezy. 

Powiat organizuje konkursy ofert na zadania publiczne powiatu w zakresie kultury fizycznej i sportu. Do konkursu ofert na 2008 rok wnioski złożyło 41 klubów sportowych z terenu powiatu, w tym 4 z Czechowic-Dziedzic tj. UKS „Lipowiec”, SWRiSW „Gwarek”, LKS „Sokół” w Zabrzegu, UKS „Trójka. Kluby te otrzymały dofinansowanie zgłoszonych zadań. W konkursie ofert na organizację imprez turystycznych, z gminy Czechowice-Dziedzice nie złożono żadnej oferty.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu RM Stanisław Kopeć poruszył problem współpracy gminy z powiatem w zakresie ustalenia harmonogramu imprez sportowo-rekreacyjnych i kulturalnych. Zwrócił uwagę, że ze względu na organizowanie imprez w tym samym terminie, mieszkańcy nie mogą w pełni skorzystać z oferty. W związku z tym potrzebna jest koordynacja między powiatem i gminą w tym zakresie.

Dyr. MOSiR Adam Leśnik stwierdził, że parokrotnie doszło do kolizji imprez miejskich i powiatowych na terenie gminy. Np. w czasie organizacji Pucharu Polski w Judo odbywały się Targi Edukacyjne w ZSTiL oraz zawody pływackie na basenie.  Zwrócił uwagę, że terminy pewnych imprez o zasięgu ponadlokalnym np. Mistrzostwa Polski w Biegach Przełajowych, są znane i w tym samym czasie nie powinno się organizować imprez lokalnych. Zaproponował opracowanie wspólnego kalendarza głównych imprez sportowych i rekreacyjnych powiatu i gminy.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała zaproponował, by współpraca powiatu i gminy dotyczyła tylko imprez wyższej rangi, a terminy imprez lokalnych zostaną dopasowane do kalendarza ww. imprez. Współpracą z powiatem przy ustaleniu kalendarza imprez powinien zajmować się koordynator ds. sportu w gminie Czechowice-Dziedzice.

Wicestarosta Bielski Mirosław Szemla poinformował, że powiat organizuje imprezy wspólnie z gminami. W ciągu roku organizowane są trzy – cztery imprezy powiatowe. Natomiast każda z gmin powiatu bielskiego organizuje własne imprezy kulturalne i sportowo-rekreacyjne. Zwrócił uwagę, że ze względu na ilość imprez w ciągu roku, nie ma możliwości uniknięcia organizacji imprez w tym samym terminie na terenie powiatu. Wskazał, że w przypadku organizacji kilku imprez w tym samym terminie, mieszkaniec ma możliwość skorzystania z bogatszej oferty.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że ustalenie wspólnego kalendarza imprez powinno dotyczyć tylko imprez powiatowych i gminnych, by uniknąć organizowania w tym samym czasie kilku imprez. Natomiast nie ma możliwości uniknięcia powielania się imprez na terenie powiatu.

Członek Komisji Promocji, Sportu i Turystyki Rady Powiatu Helena Byrdy-Przybyła zwróciła uwagę, że powiat nie jest organizatorem imprez i nie ma wpływu na ustalenie ich terminu. Powiat jedynie jest organizatorem konkursu ofert na dofinansowanie zadań publicznych z zakresu kultury, kultury fizycznej, sportu, turystki itp., a o terminie imprez decyduje organizator.

Członek Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Alicja Ogiegło stwierdziła, że pewne  imprezy jak np. Turniej Żaczków o Puchar Starosty Bielskiego, mają stały termin ich organizacji. W związku z tym inne imprezy lokalne nie powinny być organizowane w tym samym czasie.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Damian Żelazny stwierdził, że  imprezy masowe o randze powiatowej, organizowane od wielu lat, powinny być ujęte w kalendarium imprez.  W Czechowicach-Dziedzicach są organizowane trzy tego typu imprezy tj. Bieg Lipowca, Bieg Niepodległości i Memoriał im. Henryka Puzonia. Terminy organizacji tych imprez powinny być ustalone w końcu roku, by na początku danego roku opublikować je biuletynach informacyjnych wydawanych na terenie powiaty np. „Mój Powiat” i „Biuletyn Samorządowy” oraz w punktach informacji turystycznej. Pozwoli to na skoordynowanie harmonogramu pozostałych imprez o charakterze lokalnym.

Przewodniczący Komisji Promocji, Sportu i Turystyki Rady Powiatu Tadeusz Sroka wskazał, że MOSiR wydawał informator z kalendarzem imprez na cały rok, lecz obecnie zostało to zaniechane.  Ponadto imprezy miejskie były zgłaszane do powiatu i w prasie powiatowej publikowano informacje na ten temat. Zwrócił uwagę, że organizator imprezy, także cyklicznej, powinien potwierdzać organizację każdej imprezy.  Wskazał, że organizatorami imprez są stowarzyszenia, które często mają narzucony termin organizacji imprezy, przez związki ogólnopolskie, co powoduje trudności w skoordynowaniu terminu ich organizacji.

Dyr. MOSiR Adam Leśnik stwierdził, że MOSiR może jedynie wydawać informator o imprezach organizowanych przez jednostkę. Natomiast powinno się wydawać informator miejski, w którym byłyby kalendarz wszystkich imprez.

Ad. 2

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Stanisław Kopeć zapytał czy powiat ma plany dotyczące dalszego funkcjonowania basenu w ZSTiL.

Wicestarosta Bielski Mirosław Szemla przypomniał, że basen został wybudowany w latach 70. z przeznaczeniem dla uczniów szkoły. Obecnie liczba uczniów zmalała, a z basenu korzystają także dzieci ze szkół prowadzonych przez gminę. Obecnie basen nie spełnia wymogów technicznych i wymaga modernizacji. Basen był utrzymywany ze względu na brak innego basenu krytego na terenie gminy. Po wybudowaniu basenu na MOSiR sytuacja się zmieniła. W związku z tym należy podjąć decyzję, czy przystąpić do modernizacji basenu w ZSTiL, czy też nauka pływania dla dzieci ze szkół gminnych będzie prowadzona na MOSiR. Utrzymanie basenu w ZSTiL byłoby korzystne dla szkół mieszczących się w obiektach przy ul. Traugutta, a także dla pobliskiego osiedla. Jednakże powiat nie ma środków finansowych na utrzymanie basenu oraz na jego modernizację i obiekt powinien zostać zamknięty.  Zapytał, czy gmina widzi potrzebę utrzymania basenu w ZSTiL i wykorzystywania go do realizacji zadań gminy związanych z prowadzeniem nauki pływania. Jeżeli gmina nie jest zainteresowana korzystaniem z basenu, to decyzję o jego dalszym funkcjonowaniu podejmie powiat. Przypomniał, że w przeszłości gmina współfinansowała koszty utrzymania basenu, lecz od stycznia 2008 roku nie ma podpisanego porozumienia w tym zakresie.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała stwierdził, że trudno jednoznacznie odpowiedzieć na pytanie, czy gmina będzie prowadziła naukę pływania dla dzieci ze szkół gminnych na basenie w ZSTiL. Odpowiedź na to pytanie wymaga spotkania z przedstawicielami szkółek pływackich, które powinny wypowiedzieć się czy będą prowadziły zajęcia w ZSTiL czy na MOSiR. Po rozeznaniu tej kwestii będzie można wypowiedzieć się w kwestii współfinansowania w kosztach utrzymania basenu w ZSTiL.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Damian Żelazny stwierdził, że należy podjąć jednoznaczną decyzję w kwestii dalszego utrzymania basenu w ZSTiL. Wskazał, że basen kryty na MOSiR nie jest w stanie przejąć w całości nauki pływania dzieci ze szkół gminnych. Basen kryty na MOSiR ma 6 torów pływackich, a na obiekcie zajęcia prowadzi 5 szkółek pływackich oraz aqua aerobik. Nauka pływania prowadzona jest w godzinach popołudniowych, co powoduje ograniczenia w korzystaniu z basenu przez mieszkańców. Prowadzenie nauki pływania w godzinach dopołudniowych wymagałoby zorganizowania dojazdu na basen kryty na MOSiR. Obecnie z basenu w ZSTiL korzystają SP-2, SP-7, SP-4 i GP-2. Wskazał, że utrzymanie basenu w ZSTiL do prowadzenia nauki pływania dla dzieci ze szkół gminnych jest potrzebne. W związku z tym należy podjąć rozmowy między gminą a powiatem w kwestii dalszego utrzymania basenu w ZSTiL oraz remontu obiektu. Stwierdził, że zamknięcie basenu w ZSTiL byłoby tragedią dla miasta, ponieważ basen kryty na MOSiR jest zbyt mały, by zapewnić prowadzenie nauki pływania dla dzieci oraz być miejsce rekreacji dla mieszkańców. Zapytał czy powiat czynił starania o pozyskanie środków finansowych z zewnątrz na remont obiektu oraz czy ma koncepcję modernizacji basenu.

Członek Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Grzegorz Kotowicz stwierdził, że utrzymanie basenu w ZSTiL jest korzystne zarówno dla gminy jak i dla powiatu. Korzyścią dla powiatu jest wzbogacenie oferty szkoły ponadgimnazjalnej, a dla gminy – prowadzenie nauki pływania dla dzieci ze szkół gminnych. Odnosząc się do funkcjonowania szkółek pływackich, zwrócił uwagę, że są to prywatne przedsięwzięcia i gmina nie powinna ingerować w ich prowadzenie. Natomiast obowiązkiem gminy jest zapewnienie nauki pływania dla dzieci. Wskazał, że prowadzenie nauki pływania na basenie w ZSTiL jest korzystne także ze względów finansowych. Dzieci korzystające z nauki pływania na MOSiR, nie będą zainteresowane pójściem na obiekt w celach rekreacyjnych, co wpłynie na obniżenie przychodów basenu. Ponadto cena biletów grupowych dla szkółek pływackich jest niższa niż biletów normalnych. W związku z tym korzystniejsze finansowo dla gminy byłoby prowadzenie nauki pływania na basenie w ZSTiL, niż na obiekcie MOSiR.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała stwierdził, że podjęcie decyzji w sprawie dalszego funkcjonowania basenu w ZSTiL wymaga analizy. Starostwo Powiatowe nie ma środków finansowych na utrzymanie basenu i remont obiektu. W budżecie gminy na rok 2008 nie zaplanowano dotacji dla powiatu na utrzymanie basenu. Ponadto założono zbilansowanie kosztów utrzymania basenu krytego na MOSiR, lecz najprawdopodobniej koszty i przychody basenu nie zbilansują się.

Dyr. MOSiR Adam Leśnik poinformował, że sporządził zestawienie wydatków związanych z utrzymaniem basenu na podstawie faktur za miesiąc marzec. Wydatki rzeczowe bez wynagrodzeń wyniosły 102.434,55 zł, całość wydatków z wynagrodzeniami i wszystkimi fakturami - 220.850 zł, a zysk – 75.209 zł. Wydatki za media wyniosły 84.926 zł za miesiąc. W związku z tym zakładane zbilansowanie się kosztów i przychodów z basenu jest mało realne. Obecna stopa zwrotu wynosi 80% bez kosztów wynagrodzeń i 34% z kosztami wynagrodzeń. Przy utrzymaniu się kosztów i przychodów na  dotychczasowym poziomie, we wrześniu br. będzie konieczność dofinansowania kosztów utrzymania basenu krytego. Przy kalkulacji kosztów utrzymania basenu nie przewidziano wysokich kosztów usług serwisowych, które w skali roku wynoszą ok. 70.000 zł. Jednocześnie w okresie letnim należy się liczyć ze spadkiem przychodów z basenu, ze względu na czynne w tym czasie kąpielisko. 

Członek Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Krzysztof Szczypka poinformował, że z lekcji nauki pływania w basenie w ZSTiL korzysta tygodniowo ok. 300 dzieci ( 20 godz. po 15 osób ). Obecnie nie ma zasad organizacji dalszej nauki pływania na basenie w ZSTiL. W przypadku przeniesienia nauki pływania na MOSiR, trzeba będzie sfinansować bilety wstępu dla grup zorganizowanych w wysokości 2,50 zł, czyli wydatkować ok. 100.000 zł. Szkółki pływackie są jedynie uzupełnieniem oferty, a zadaniem gminy jest nauka pływania dla uczniów klas IV-VI szkół podstawowych.  Zajęcia nauki pływania mogłyby odbywać się w basenie w ZSTiL.

Członek Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Bożena Głąbek stwierdziła, że wiele przemawia za utrzymaniem basenu w ZSTiL. W związku z zapotrzebowaniem na kształcenie techniczne, szkolnictwo techniczne będzie się rozwijało. Biorąc pod uwagę konkurencyjność szkół, utrzymanie basenu w ZSTiL zwiększy atrakcyjność placówki. Zajęcia szkółek pływackich na basenie na MOSiR powodują, że mieszkańcy nie mogą skorzystać z basenu, ponieważ większość torów pływackich jest zajęta. Powoduje to, że korzystają z basenów w okolicznych gminach. Odnosząc się do basenu w ZSTiL wskazała na potrzebę remontu obiektu i założyć oddzielne liczniki dla basenu, by wydzielić koszty utrzymania.

Członek Zarządu Powiatu Stanisław Pięta stwierdził, że koszt utrzymania basenu w ZSTiL nie jest duży w porównaniu z innymi tego typu basenami. 

Dyr. MOSiR Adam Leśnik stwierdził, że lekcje nauki pływania na basenie na MOSiR mogłyby odbywać się w godzinach dopołudniowych, kiedy z basenu korzysta niewiele osób tj. ok. 12- 15. Natomiast po godzinie 15.00 chętnych do wejścia na basen jest więcej niż można pomieścić. Przyjęto, że na basenie może przebywać jednocześnie 88 osób, a wpuszcza się ok. 100. 

Przewodniczący Komisji Promocji, Sportu i Turystyki Tadeusz Sroka wyraził zadowolenie ze stanowiska Komisji Oświaty, Kultury i Sportu w sprawie potrzeby utrzymania basenu w ZSTiL.  Basen w ZSTiL, po wyremontowaniu, będzie doskonałym miejscem do prowadzenia nauki pływania, a także ofertą dla okolicznych mieszkańców, w tym w weekendy. 

Członek Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Alicja Ogiegło stwierdziła, że przeniesienie na basen w ZSTiL szkółek pływackich stanowiłoby dodatkowy dochód basenu i obniżyło koszty utrzymania obiektu.

Członek Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Krzysztof Szczypka wskazał, że w przeszłości basen w ZSTiL był także czynny w soboty i z obiektu korzystali mieszkańcy. Po wyremontowaniu basenu, można zwiększyć jego ofertę dla mieszkańców.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Stanisław Kopeć stwierdził, że należy znaleźć środki finansowane na modernizację basenu w ZSTiL.

Wicestarosta Bielski Mirosław Szemla stwierdził, że powiat nie zamierza konkurować z gminą w sprawie basenów, ani ingerować w działalność szkółek pływackich.  Gmina powinna się wypowiedzieć czy zamierza prowadzić naukę pływania dla uczniów szkół gminnych na basenie w ZSTiL. Skoro Komisja Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej widzi potrzebę dalszego funkcjonowania obiektu, to jest to podstawa do rozmów miedzy powiatem i gminą w kwestii finansowania kosztów utrzymania i remontu basenu w ZSTiL. Dwa lata temu powiat wykonał koncepcję modernizacji basenu w ZSTiL przewidującą zabudowę niecki ze stali nierdzewnej, której koszt wynosił wówczas 2 mln zł. Uwzględniając wzrost cen inwestycji, koszt modernizacji basenu może wynieść  ok. 3 mln zł.  Powiat nie przygotował wniosku o dofinansowanie z zewnątrz modernizacji basenu, ponieważ nie było znane stanowisko gminy w sprawie dalszego korzystania z obiektu, po wybudowaniu basenu krytego na MOSiR. Wobec zmiany stanowiska w sprawie korzystania przez gminę z basenu w ZSTiL, należy porozumieć się w kwestii finansowania kosztów utrzymania basenu i jego modernizacji. W bieżącym roku w budżecie powiatu nie ma środków na remont basenu i zadanie może być ewentualnie wprowadzone do budżetu na 2009 roku. Zapytał czy stanowisko Komisji Oświaty, Kultury i Sportu jest odzwierciedleniem woli Rady Miejskiej i czy gmina będzie partycypować w kosztach remontu basenu w ZSTiL.

Przypomniał, że powiat proponował nieodpłatne przekazanie basenu w ZSTiL na własność gminy i finansowanie przez powiat nauki pływania dzieci ze szkół ponadgimnazjalnych. Natomiast po otwarciu basenu „Wodnik” mówiono, że nauka pływania może być prowadzona na MOSiR. Odnosząc się do propozycji zamontowania oddzielnych liczników na media do basenu, poinformował, że ich koszt wynosi ok. 50.000 zł. Jednakże bez olicznikowania mediów basenu, koszty utrzymania obiektu są znane. 

Z-ca Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Damian Żelazny stwierdził, że powinno się dołożyć wszelkich starań, by w 2009 roku podjąć realizację istniejącej koncepcji modernizacji basenu w ZSTiL. Zaproponował zorganizowanie spotkania Zarządu Powiatu w Bielsku-Białej z Burmistrzem Czechowic-Dziedzic celem ustalenie wspólnych działań w zakresie dalszego utrzymania basenu w ZSTiL i jego modernizacji, co pozwoli na pojęcie starań o pozyskanie środków z zewnątrz.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Stanisław Kopeć zasugerował kompleksowe rozwiązanie funkcjonowania ZSTiL, w tym warsztatów szkolnych i basenu krytego. Złożenie kompleksowego  wniosku o dotację na modernizację ZSTiL może zwiększyć szanse uzyskania dofinansowania z zewnątrz.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Damian Żelazny zapytał, czy koncepcja modernizacji basenu zakłada dostosowanie obiektu dla osób niepełnosprawnych. Jeżeli tak, to będzie możliwość starania się o środki z PFRON.

Przewodniczący Komisji Promocji, Sportu i Turystyki Tadeusz Sroka stwierdził, że uzyskanie dotacji z PFRON jest możliwe w przypadku prowadzenia rehabilitacji na basenie. 

Członek Komisji Promocji, Sportu i Turystki Helena Byrdy-Przybyła zapytała, czy jest oficjalne stanowisko Rady Miejskiej w kwestii potrzeby dalszego utrzymania basenu w ZSTiL. Podjęcie działań przez powiat w sprawie basenu jest możliwe po przedstawieniu stanowiska Rady Miejskiej i Burmistrza w kwestii współudziału gminy w realizacji zadania. 

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała zwrócił uwagę, że trudno oczekiwać na stanowisko gminy w kwestii współfinansowania zadania, skoro w wieloletnim planie inwestycyjnym powiatu bielskiego nie ujęto modernizacji basenu w ZSTiL.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Stanisław Kopeć przypomniał, że przez wiele lat gmina przekazywała środki finansowe na utrzymanie basenu, a także remonty obiektu. Jednakże przekazanie przez gminę kolejnych środków finansowych wymaga przedstawienia koncepcji dalszego funkcjonowania basenu. 

Członek Komisji oświaty, Kultury i Sportu Alicja Ogiegło zwróciła uwagę, że do tej pory nie znane jest stanowisko Rady Miejskiej w kwestii dalszego funkcjonowania basenu w ZSTiL. Wskazała, że gmina ponosi koszty utrzymania dwóch basenów na MOSiR, a współfinansowanie basenu w ZSTiL byłoby dodatkowym obciążeniem budżetu gminy. Zaproponowała by powiat przedstawił propozycję dotyczącą dalszego funkcjonowania basenu w ZSTiL, która zostanie rozpatrzona przez Radę Miejską. Zapytała, czy wiadomo do kiedy basen będzie funkcjonował. 

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała zapytał, czy Starostwo Powiatowe oczekuje współfinansowania przez gminę remontu basenu.

Wicestarosta Bielski Mirosław Szemla stwierdził, że jeżeli gmina jest zainteresowana dalszym funkcjonowaniem basenu w ZSTiL, to powiat oczekuje partycypowania gminy w kosztach modernizacji basenu, a następnie w kosztach jego utrzymania. Udział finansowy gminy w modernizacji basenu powinien być taki sam jak udział finansowy powiatu. W przypadku uzyskania dotacji udziały finansowe gminy i powiatu będą odpowiednio mniejsze. Po wyremontowaniu obiektu należy zawrzeć porozumienie dotyczące finansowania kosztów utrzymania basenu.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Damian Żelazny zaproponował wystąpienie do Burmistrza w sprawie podjęcia rozmów z powiatem nt. bieżącego funkcjonowania basenu i jego modernizacji.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Stanisław Kopeć wskazał, że w kwestii dalszego funkcjonowania basenu w ZSTiL potrzebne jest stanowisko Burmistrza 

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskuje do Burmistrza o podjęcie rozmów z powiatem w sprawie bieżącego utrzymania basenu w ZSTiL oraz koncepcji dalszego funkcjonowania obiektu ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Ad. 3

Sprawozdanie z wykonania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych obowiązującego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice w 2007 roku oraz sprawozdanie z wykonania Gminnego  Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Czechowice-Dziedzice w 2007 roku zostanie omówione na następnym posiedzeniu komisji. 

Wnioski i ustalenia końcowe :

=====================

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskuje do Burmistrza o podjęcie rozmów z powiatem w sprawie bieżącego utrzymania basenu w ZSTiL oraz koncepcji dalszego funkcjonowania obiektu ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 11.30.

Protokół : Urszula Kaps









Przewodniczący








Komisji Oświaty, Kultury i Sportu









Stanisław Kopeć
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