P R O T O K Ó Ł 39/08

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 13 maja 2008 roku.
W posiedzeniu wzięli udział – członkowie komisji, Z-ca Burmistrza Jacek Puchała, Dyrektor ZOPO Andrzej Kamiński ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie Komisji odbyło się o godz. 9.30 w sali nr 003 Urzędu Miejskiego, Plac Jana Pawła II 1.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Stanisław Kopeć, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji (  obecnych 5 radnych ).
Tematyka posiedzenia:

1. Opiniowanie autopoprawek Burmistrza do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008.

2. Sprawy bieżące.

Ad. 1
Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński poinformował, że do 4 czerwca br. można zgłaszać wnioski do konkursu z Regionalnego Programu Operacyjnego działanie 8.2 Infrastruktura placówek oświaty, który przewiduje dofinansowanie m.in. remontów kuchni szkolnych. Złożenie wniosku wymaga zabezpieczenia środków w budżecie gminy w wydatkach majątkowych gminy i wprowadzenia zadania do WPI. Istnieje możliwość uzyskania dofinansowania do 85% wartości inwestycji. W związku z tym, w ramach autopoprawek Burmistrza do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008 proponuje się wprowadzić do WPI zadanie  - przebudowa stołówki i kuchni w Gimnazjum Publicznym Nr 1 na kwotę 757.442 zł, w tym w 2008 r. – 70.000 zł, a w 2009 r. – 43.617 zł i dotacja z RPO  - 643.825 zł. W tegorocznym budżecie gminy, w ramach remontów szkół, zaplanowano środki finansowe w wysokości 70.000 zł na I etap remontu kuchni w GP-1. W związku z możliwością otrzymania dotacji, proponuje się przesunięcie kwoty 70.000 zł z remontów do wydatków majątkowych. Kwota ta umożliwi sfinansowanie dokumentacji projektowej oraz studium wykonalności inwestycji. Ogłoszenie przetargu na inwestycję będzie możliwie po rozstrzygnięciu konkursu i przyznaniu dotacji. Rozstrzygnięcie konkursu nastąpi najpóźniej do 27 grudnia 2008 roku, a inwestycja musi być zrealizowana w ciągu 12 miesięcy od jego rozstrzygnięcia.
Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny zapytał czy jest szansa otrzymania dotacji z RPO na budowę zaplecza stołówki i kuchni w Szkole Podstawowej Nr 5.

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński poinformował, że konkurs w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego działanie 8.2 Infrastruktura placówek oświaty ma charakter zamknięty i w br. jest ostatni nabór wniosków do konkursu. Złożenie wniosku wymaga posiadania dokumentacji projektowej i studium wykonalności inwestycji. Termin złożenia wniosku upływa 4 czerwca 2008 roku. W związku z tym nie ma możliwości złożenia wniosku do ww. konkursu na budowę zaplecza socjalnego w SP-5, ponieważ nie ma projektu tej inwestycji.
Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny zaproponował opracowanie dokumentacji projektowej budowy zaplecza socjalnego w Szkole Podstawowej Nr 5, by w przypadku ogłoszenia nowych konkursów, była możliwość złożenia wniosku o dofinansowanie inwestycji. 

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje autopoprawkę Burmistrza do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008 dotyczącą wprowadzenia do WPI zadania pn. Przebudowa stołówki i kuchni w Gimnazjum Publicznym Nr 1 ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Ad. 2

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć poinformował, że 24 kwietnia 2008 roku w Zespole Szkół w Zabrzegu odbyło się spotkanie nt. rozbudowy szkoły. Przedstawiciele Rady Rodziców oraz Dyrektor szkoły  poinformowali o problemach funkcjonowania placówki, wynikających z braku dostatecznej ilości sal lekcyjnych. Już obecnie zajęcia lekcyjne odbywają się do godz. 17.00. Zapowiadane wprowadzenie do szkół sześciolatków spowoduje nasilenie problemu. W związku z tym zwrócili się do przedstawicieli władz miasta o przystąpienie do rozbudowy Zespołu Szkół w Zabrzegu.
Z-ca Burmistrza Jacek Puchała poinformował, że zostanie opracowany plan rozbudowy infrastruktury szkolnej na terenie gminy wraz z terminem realizacji poszczególnych zadań. W ww. planie zostanie także ujęta rozbudowa Zespołu Szkół w Zabrzegu.

Członek komisji Alicja Ogiegło zapytała o brakującą ilość sal lekcyjnych w Zespole Szkół w Zabrzegu. Wskazała, że po wprowadzeniu oddziałów zerowych do szkół podstawowych, w większości placówek pojawią się problemy z brakiem ilości sal lekcyjnych.

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński poinformował, że Dyrektor Zespołu Szkół w Zabrzegu rozeznaje potrzeby w tym zakresie i przedstawi informacje nt. ilości uczniów, ilości oddziałów szkolnych i zapotrzebowania na sale lekcyjne w szkole.

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny zaproponował wykonanie ponownej inwentaryzacji obiektów szkolnych, z uwzględnieniem aktualnych potrzeb szkół, co umożliwi m.in. stworzenie hierarchii budowy sal gimnastycznych i obiektów sportowych przy szkołach.
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć przedstawił pismo mieszkańców Ligoty Miliardowice w sprawie zwiększenia środków finansowych na dokończenie remontu budynku Przedszkola Publicznego w Ligocie i otwarcie III oddziału ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ).
Z-ca Burmistrza Jacek Puchała wyjaśnił, że remont Przedszkola Publicznego w Ligocie został podzielony na II etapy. W br. wykonywany jest I etap prac remontowych o wartości 200.000 zł. Koszt zadania został prawidłowo oszacowany. Jednocześnie remont nie obejmował wymiany instalacji elektrycznej i kanalizacyjnej oraz wykonania elewacji. Uwzględniając możliwość wykorzystania rusztowań używanych przy remoncie dachu, można rozważyć wykonanie elewacji ściany frontowej. Wymagałoby to zwiększenia środków finansowych na remont przedszkola. 

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński wyjaśnił, że w przypadku uzyskania środków z WFOŚiGW na termomodernizację Gimnazjum Publicznego Nr 1, będzie możliwość przesunięcia środków finansowych na remont Przedszkola Publicznego w Ligocie.
Na zakończenie posiedzenia ustalono termin następnego posiedzenia komisji na 20 maja 2008 r. o godz. 10.00. Tematem posiedzenia będzie zapoznanie się z funkcjonowaniem nowej biblioteki z Jaworznie, w tym z pozyskaniem środków finansowych na jej budowę oraz rozpatrzenie spraw bieżących.

Wnioski, opinie i ustalenia końcowe :
===========================

1. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje autopoprawkę Burmistrza do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008 dotyczącą wprowadzenia do WPI zadania pn. Przebudowa stołówki i kuchni w Gimnazjum Publicznym Nr 1 ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
2. Następne posiedzenie komisji odbędzie się 20 maja 2008 r. o godz. 10.00. Tematem posiedzenia będzie zapoznanie się z funkcjonowaniem nowej biblioteki z Jaworznie, w tym z pozyskaniem środków finansowych na jej budowę oraz rozpatrzenie spraw bieżących.
Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się 9.55.

Protokół : Urszula Kaps
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