P R O T O K Ó Ł  Nr  45/08

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 25 i 26 sierpnia 2008 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji, Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek, Dyrektor Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych  Andrzej Kamiński, Kierownik Działu Inwestycyjno-Gospodarczego ZOPO Maria Tomaszczyk - wg załączonej listy obecności ( listy w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 i nr 2 ).

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( w dniu 25 sierpnia 2008 r. – obecnych  6 radnych, w dniu 26 sierpnia 2008 r. – obecnych 6 radnych, na 6 wg składu osobowego ).
Tematyka posiedzenia : 

==================

1. Zapoznanie się z realizacją remontów w placówkach oświatowych prowadzonych przez gminę.

2. Sprawy bieżące.

W dniu 25 sierpnia 2008 r. komisja rozpoczęła się o godz. 8.00. Komisja  zapoznała się ze realizacją remontów w placówkach oświatowych na terenie sołectw i w  południowym rejonie miasta. Realizację tegorocznych remontów omawiała Kierownik Działu Inwestycyjno-Gospodarczego ZOPO Maria Tomaszczyk. 

· Zespół Szkół w Zabrzegu – wykonano I etap remontu instalacji centralnego ogrzewania ( sale lekcyjne i piony na trzech kondygnacjach ) za kwotę ok. 64.000 zł oraz II etap remontu kuchni ( zaplecze kuchenne ).

Dyrektor szkoły zwróciła się o zaadaptowanie byłej pracowni zajęć technicznych na salkę do gimnastyki korekcyjnej. Wskazała także na potrzebę rozbudowy szkoły.

· Przedszkole Publiczne w Zabrzegu – w br. nie wykonywano żadnych zadań remontowych w placówce. 

Komisja zwróciła uwagę na potrzebę remontu tarasu przedszkola. Wskazano także na wadliwe zamontowanie parapetów zewnętrznych w oknach, co może powodować zacieki pod oknami ( parapety nie wpuszczone do muru i zaizolowane tylko silikonem ). Zasugerowano by w ramach gwarancji wykonawca wymiany okien w przedszkolu wykonał dodatkowe uszczelnienie parapetów zewnętrznych.

· Szkoła Podstawowa Nr 2 w Ligocie – w br. wykonano renowację parkietów w dwóch salach lekcyjnych oraz wymieniono 4 okna na klatce schodowej. Zamontowano także nowe kotły centralnego ogrzewania. 

Dyr. szkoły poinformowała o potrzebie wymiany instalacji elektrycznej i centralnego ogrzewania oraz wiatrołapów przy wejściu głównym i wyjściu ewakuacyjnym. Ponadto istnieje konieczność malowania pomieszczeń, zwłaszcza korytarzy szkolnych. 

W ramach inwestycji w br. rozpoczęto budowę sali gimnastycznej przy szkole. Trwają roboty związane z budową fundamentów. 

· Przedszkole Publiczne w Ligocie – w br. rozpoczęto I etap kapitalnego remontu obiektu. W ramach zadania wykonano wymianę dachu, rynien, remont instalacji elektrycznej, instalacji wodno-kanalizacyjnej,   częściową wymianę grzejników c.o. i modernizację kotłowni. W związku z otwarciem trzeciego oddziału przedszkolnego wykonano remont klatki schodowej i adaptację pomieszczeń na piętrze wraz z wymianą okien. Wykonano także remont elewacji od strony wejściowej. 

Dyr. przedszkola zwróciła się o zamontowanie drzwi do sanitariatów dla trzeciego oddziału. Wg informacji ZOPO drzwiczki do sanitariatów, placówka ma sfinansować z własnych środków. 

· Zespół Szkolno-Przedszkolny w Bronowie – w br. wykonano remont pomieszczenia dla higienistki szkolnej, co wymagało ocieplenia stropu na wejściem. Pomieszczenie higienistki zostało wymalowane, a podłoga została wyłożona panelami. 

Dyr. placówki poinformował o potrzebie wymiany instalacji centralnego ogrzewania,  stolarki drzwiowej w klasach oraz renowacji parkietów w salach lekcyjnych.

Komisja zwróciła uwagę na zabrudzenia wykładziny na sali gimnastycznej oraz na zacieki sufitu w ww. pomieszczeniu. 

· Zespół Szkół w Ligocie w br. nie wykonywano żadnych prac remontowych w obiekcie. 

Przedstawiciel szkoły Paweł Łękawa poinformował, że zgodnie z zaleceniem Sanepidu należy wykonać wentylację w szatniach i natryskach przy sali gimnastycznej. W związku z powtarzającymi się przeciekami dachu żwirowego nad gimnazjum, zwrócił się o zmianę jego nawierzchni (pokrycie papą). Poinformował o dużych kosztach utrzymania i ciągłych problemach z funkcjonowaniem oczyszczalni ścieków przy szkole. Ponadto istnieje potrzeba wymiany instalacji zimnej wody w piwnicy, cyklinowania parkietów w klasach I – II i V, malowania trzech sal lekcyjnych i oddziałów przedszkolnych, po wymianie okien przez księdza proboszcza. W przyszłym roku należy także zaplanować mycie dachu i okien na sali gimnastycznej. Zaproponowano rozważenie możliwości zakupu stacji redukcyjno-pomiarowej gazu.

Komisja zapoznała się także z wybudowanym boiskiem wielofunkcyjnym 
przy szkole. Boisko jest udostępniane tylko dla grup zorganizowanych z opiekunem. Komisja zwróciła uwagę na zarastanie trawą sztucznej nawierzchni boiska oraz bieżni.

· Szkoła Podstawowa Nr 3 w Ligocie – w br. kontynuowano remont instalacji elektrycznej. W związku z odpadnięciem tynku, wykonano remont sufitu w klasie na piętrze szkoły. 

· Zespół Szkolno-Przedszkolny Nr 1 – w br. wykonano częściową wymianę dachu w szkole ( ok. 1/3 powierzchni ) oraz zabudowano nowe drzwi przeciwpożarowe ( zalecenie p.poż. ). W przedszkolu dokończono remont zaplecza kuchennego wraz z zakupem  sprzętu. W ramach gwarancji ułożono nowe panele w sali gimnastycznej.

W własnym zakresie w przedszkolu wykonano podłogę i zakupiono szafki w szatni dla dzieci.  W szkole ze środków własnych wykonano podłogę i malowanie sali na piętrze, remont pokoju nauczycielskiego, urządzono centrum multimedialne przy bibliotece. Po adaptacji mieszkania służbowego, przeniesiono sekretariat na parter i urządzono gabinet pedagoga szkolnego. Wymieniono siatkę ogrodzeniową przy boisku szkolnym. Ze środków Rady Rodziców sfinansowano renowację podłogi w sali historyczno-polonistycznej. Ze środków jednostki pomocniczej zakupiono meble i wyremontowano podłogę w sali przyrodniczej.  

W ubr. we własnym zakresie wykonano remont korytarza przy łączniku do sali gimnastycznej. 

Dyr. szkoły poinformowała o potrzebie wymiany stolarki okiennej, dokończeniu remontu dachu, wymianie instalacji elektrycznej, remoncie sanitariatów dla dziewcząt i chłopców, malowaniu ścian i renowacji parkietu w pracowni sztuki  oraz malowaniu korytarzy w szkole. 

· Szkoła Podstawowa Nr 3 – w br. wykonano remont instalacji elektrycznej, zamontowano nowe kotły gazowe w kotłowni i zabudowano nowe drzwi przeciwpożarowe. W ramach awarii wykonano remont dachu nad mieszkaniem w szkole. Dokończono wymianę ogrodzenia szkoły ( od północnej strony placówki ).We własnym zakresie wykonano malowanie jednej sali lekcyjnej oraz zakupiono żaluzje w klasach.

Dyr. szkoły wskazała na zły stan techniczny boisk i zwróciła się o budowę nowej infrastruktury sportowej przy placówce.

· Przedszkole Publiczne Nr 3 – w br. wykonano malowanie kuchni i zaplecza kuchennego. W ramach awarii wykonano remont kanalizacji.

W związku z planowaną adaptacją mieszkania dla potrzeb przedszkola, istnieje potrzeba zmiany funkcji kilku pomieszczeń zaplecza kuchennego.

· Przedszkole Publiczne Nr 6 – w br. wykonano remont komina. 

Dyr. przedszkola wskazała na potrzebę remontu elewacji budynku, wymiany instalacji wodno-kanalizacyjnej, generalnego remontu kuchni i remontu sanitariatów.

· Gimnazjum Publiczne Nr 3  - w br. kontynuowano wymianę instalacji elektrycznej i wymieniono instalację wraz z oświetleniem na II kondygnacji. Wymieniono także drzwi wejściowe do szkoły. Zgodnie z zaleceniem p.poż. wymieniono instalację wodociągową- hydrantową. W ubr. dokończono wymianę stolarki okiennej w placówce. 

W ramach inwestycji w br. rozpocznie się budowa sali gimnastycznej. Wykonawcą inwestycji został H.B.UNIBUD S.A. Realizacja inwestycji wymaga wycinki kilku drzew. 

Na tym zakończono pierwszą część posiedzenia. Komisja zakończyła się o godz. 14.15.

W dniu 26 sierpnia 2007 roku odbyła się  II część posiedzenia, która rozpoczęła się o godz. 8.00. Komisja zapoznała się z realizacją zadań remontowych w placówkach oświatowych na terenie miasta, w tym przede wszystkim północnej i centralnej części miasta. 
Realizację zadań remontowych w szkołach i przedszkolach omawiała Kierownik Działu Inwestycyjno-Gospodarczego ZOPO Maria Tomaszczyk.

· Przedszkole Publiczne Nr 4 – w br. w ramach awarii wykonano remont sufitu i naprawę instalacji elektrycznej.

Dyrektor przedszkola poinformowała, że po wykonaniu pomiarów oświetlenia, zgodnie z zaleceniem Sanepidu, istnieje potrzeba wymiany oświetlenia w placówce. Wskazała także na potrzebę wymiany okien oraz sufitu. 

· Przedszkole Publiczne Nr 7 - Czechowicka Spółdzielnia Mieszkaniowa wymieniał okna w placówce, a ze środków Osiedla „Renardowie” zakupiono leżaki dla dzieci. We własnym zakresie wykonano remont łazienki dla dzieci oraz malowanie sali zajęć. 

Dyr. przedszkola wskazała na potrzebę remontu sufitu, malowania zaplecza kuchennego, wymiany drzwi wejściowych i remontu łazienki dla starszaków. 

· Przedszkole Publiczne Nr 9 – w br. wykonano remont jednej sali zabaw, w tym ułożenie paneli podłogowych, malowanie ścian, wymiana oświetlenia i okien. W ramach awarii wymieniono spłuczki w sanitariatach.

Dyrektor przedszkola wskazała na potrzebę malowania klatki schodowej do przedszkola, kuchni i korytarzy. Zwróciła się także o wymianę zlewozmywaków. 

· Przedszkole Publiczne Nr 10 -  w br. wykonano II etap remontu kuchni – zaplecze gospodarcze. W ramach awarii wykonano naprawę instalacji wodociągowej i elektrycznej oraz dźwigu towarowego. 

W związku z utworzeniem dodatkowego oddziału przedszkolnego, wydzielono część sali gimnastycznej i zaadaptowano ją dla potrzeb siódmego oddziału. We własnym zakresie wymalowano pomieszczenie oraz pozyskano używane meble na wyposażenie nowego oddziału. 
Dyr. przedszkola  zaproponowała przejęcie od AZK pomieszczeń po byłej filii Świetlicy 
Profilaktyczno-Wychowawczej i zaadaptowanie ich na pomieszczenia przedszkolne.

Ponadto wskazała na potrzebę wymiany okien w placówce, zamontowania barierki przy wejściu do zaplecza kuchennego oraz remontu tarasu przy wejściu do przedszkola. Ze względu na wilgoć w wyremontowanych pomieszczeniach gospodarczych kuchni, w tym w magazynie, zaproponowała wykonanie izolacji pionowej obiektu. 

· Szkoła Podstawowa Nr 2 – w br. nie  wykonywano remontów ze środków budżetu gminy. Jedynie w ramach awarii wykonano naprawę kotła gazowego w mieszkaniu służbowym. W ubr. wymieniono wszystkie okna w starej szkole. We własnym zakresie, po wymianie okien,  wymalowano oraz wyposażono sale lekcyjne. Dzięki pozyskaniu sponsora zakupiono komputery do każdej sali lekcyjnej. W nowej części szkoły, we własnym zakresie, wykonano remont schodów wejściowych od strony parkingu, remont 1 sali lekcyjnej oraz malowanie podłóg w 4 salach. 

Dyrektor szkoły wskazał na potrzebę na dokończenia wymiany okien w nowym budynku szkoły  ( od strony południowej ), remont dachu wraz z adaptacją strychu oraz remont sali gimnastycznej w starym budynku szkoły.  Uwzględniając ilość dzieci uczęszczających do SP-2 oraz potrzeby środowiska stwierdził, że nowa sala gimnastyczna powinna być budowana wg istniejącego projektu. Wskazał, że ww. projekt przewiduje także zagospodarowanie terenu wokół sali gimnastycznej. Zwrócił uwagę, że wysoki koszt przewiązki do sali ( ok. 1 mln zł ) wynika usytuowania w niej całego zaplecza sali gimnastycznej. 

· Gimnazjum Publiczne Nr 1 – w br. wykonano remont węzła sanitarnego w segmencie C. W związku z planowanym utworzeniem kuchni cateringowej planowany jest remont kuchni. W br. wykonano dokumentację przebudowy kuchni i złożono wniosek o dofinansowanie z Regionalnego Programu Operacyjnego Woj. Śląskiego. Niewykorzystane środki finansowe z br. pozostaną na niewygasajacych wydatkach z 2008 r. i zadanie zostanie wykonane w 2009 r.

W ramach termomodernizacji obiektu wymieniono okna oraz rozpoczęto ocieplanie ścian. Zostaną także wymienione drzwi wejściowe do szkoły, rozebrane wejście do szkoły od strony wschodniej oraz wybudowane oddzielne wejście do Międzyszkolnego Ośrodka Gimnastyki Korekcyjnej wraz z podnośnikiem dla osób niepełnosprawnych. W przyszłym roku zostaną zamontowane kolektory słoneczne wraz z remontem kotłowni. Inwestycja zostanie zakończona w październiku 2009 roku. 

Na realizację inwestycji zaciągnięto preferencyjną pożyczkę z WFOŚiGW w wysokości 700.000 zł oraz otrzymano dotację w wysokości 100.000 zł z WFOŚiGW oraz 50.000 zł z Ekofunduszu. Dofinansowanie inwestycji nie obejmuje przewiązki oraz rozbiórki zadaszenia i wejścia do szkoły od strony wschodniej.  W związku z tym zadanie to będzie sfinansowane z budżetu gminy. 

Dyr. szkoły zwrócił się o remont klatki schodowej w segmencie D oraz wymianę podłóg w salach lekcyjnych, gdzie są  odklejone i zniszczone płytki PCV.

· Szkoła Podstawowa Nr 7 – w br. wykonano wymianę instalacji elektrycznej na parterze ( poza salą gimnastyczną ) oraz remont podłóg w dwóch salach lekcyjnych ( w jednej sali ułożono parkiet przemysłowy ). W ramach awarii wykonano naprawę instalacji centralnego ogrzewania w mieszkaniu służbowym.

We własnym zakresie szkoła wykonała malowanie korytarzy, świetlicy oraz urządziła gabinet pedagoga szkolnego ( podłoga, malowanie, meble). 

Dyr. szkoły wskazała na potrzebę wymiany stolarki drzwiowej w szkole, w tym w zwłaszcza w gabinecie pedagoga szkolnego ze względu na ich zatrzaskiwanie się. 

Komisja zapoznała się z realizacją budowy parkingu przy szkoły. Zwrócono uwagę na  wykonawstwo parkingu przy szkole ( niewłaściwe wyprofilowanie ). Ponadto zaproponowano wycinkę drzew w zatoczkach, celem poszerzenia parkingu. 

· Przedszkole Publiczne Nr 11 – w br. wykonano remont pionu kanalizacyjnego ( gospodarczego ), a w ramach awarii wykonano naprawę pieca c.o.

Zaadaptowano mieszkanie służbowe dla potrzeb pracy z dziećmi niepełnosprawnymi. Na realizację zadania, w tym wyposażenie gabinetu logopedycznego, specjalistyczne programy komputerowe, ze środków UE pozyskano kwotę 150.000 zł. We własnym zakresie zakupiono meble. Obecnie wspólnie z PP-4 złożono wniosek o dofinansowanie oddziałów integracyjnych w przedszkolach z programu Kapitał Ludzki.

Dyr. placówki zwróciła uwagę na problem dojazdu do przedszkola od strony ul. Zielonej. 

Członek komisji Krzysztof Szczypka zaproponował utworzenie parkingów przy drodze dojazdowej od strony ul. Młyńskiej i postawienie znaku zakazu postoju przy wejściu od ul. Zielonej. 

Dyr. przedszkola wskazała na potrzebę remontu sanitariatów dla dzieci, dostosowania wejścia do obiektu dla dzieci niepełnosprawnych oraz wymianę kotłów grzewczych. 

· Szkoła Podstawowa Nr 4 – w br. kontynuowano remont instalacji elektrycznej oraz wykonano remont posadzki w klasach lekcyjnych. 

We własnym zakresie wykonano wymianę drzwi  w kilku salach lekcyjnych, remont pokoju nauczycielskiego i świetlicy. Zakupiono także maszynę do mycia podłóg.

Dyr. szkoły wskazała na potrzebę zakupu wykładziny do sali gimnastycznej, wymianę instalacji centralnego ogrzewania, remontu schodów ewakuacyjnych i wymianę posadzki na korytarzach oraz wykonanie impregnacji sufitu w małej sali gimnastycznej ( zalecenia p.poż. ). Zasugerowała rozważenie możliwości adaptacji strychu. Zwróciła się o wybudowanie bieżni przy boisku szkolnym oraz o utwardzenie dojazdu do szkoły.

Zaproponowała ustalenie nowego cennika za wynajem sal gimnastycznych przez sekcje sportowe MOSiR. Obecnie stawka za jednostkę treningową wynosi 20 zł, podczas gdy cena komercyjna 80 zł. W bieżącym roku osiągnięto dochody z sali gimnastycznej w wysokości 4.000 zł, a za cały ubiegły rok – 2.500 zł.

Ze względu na ilość spraw organizacyjnych w szkole wskazała na potrzebę utworzenia etatu wicedyrektora. 

· Przedszkole Publiczne Nr 5 – w br. wykonano malowanie dwóch sal zajęć, wentylację łazienki i ubikacji oraz remont instalacji hydrantowej. W związku z utworzeniem dodatkowego oddziału przedszkolego, w sali gimnastycznej urządzono salę dla potrzeb ww. oddziału.

· Przedszkole Publiczne Nr 2 – w br. wykonano wentylację w kuchni. We własnym zakresie wymalowano sale zajęć oraz korytarz. 

Dyr. przedszkola wskazała na potrzebę remontu elewacji obiektu.

· Szkoła Podstawowa Nr 5 – w br. wykonano elewację szkoły od strony zachodniej oraz okładziny ścienne na korytarzach  I piętra i klatce schodowej. 

We własnym zakresie wykonano remont sekretariatu tj. ułożono panele podłogowe, malowanie ścian, instalację elektryczną i podłączenie do komputera oraz wymalowano salę nr 21.

Dyr. szkoły wskazała na potrzebę budowy boiska i zagospodarowanie terenu przy szkole, a także budowę zaplecza socjalnego ( stołówka, kuchnia ).

· Przedszkole Publiczne Nr 8 – w br. nie wykonywano remontów ze środków budżetu gminy. We własnym zakresie wykonano wejście do szatni oraz wymalowano szatnię i salę starszaków.

Dyr. przedszkola poinformowała o przeciekaniu tarasu nad kuchnią oraz wskazała na potrzebę wymiany drzwi wejściowych do obiektu.

· Gimnazjum Publiczne Nr 2 – w związku z awarią instalacji wodnej,  wykonano nieplanowany remont łazienki na parterze, częściową wymianę instalacji centralnego ogrzewania ( ok. 30 mb ), wymianę instalacji wodociągowej ( ok. 160 mb ). Na dokończenie remontu potrzeba ok. 32.000 zł.

W ramach inwestycji kontynuowana jest budowa sali gimnastycznej przy szkole. 

Komisja zaproponowała zakup i montaż składanej widowni w bocznym boksie sali, po zakończeniu inwestycji. 
Zwrócono uwagę na zagrożenie terminu zakończenia inwestycji przed rozpoczęciem roku szkolnego. 
Na tym zakończono objazd placówek oświatowych prowadzonych przez Gminę. Komisja zakończyła się o godz. 14.20.
Na tym protokół zakończono.

Protokół : Urszula Kaps
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