P R O T O K Ó Ł  Nr  46/08

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 2 września 2008 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji,  Dyrektor Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych Andrzej Kamiński, Naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju Miasta Urzędu Miejskiego Grzegorz Wąsik - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1  ).

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 6 radnych, na 6 wg składu osobowego ).
Komisja rozpoczęła się o godz. 13.00 w sali nr 003 Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1.

Tematyka posiedzenia :

=================

1. Podsumowanie objazdu placówek oświatowych prowadzonych przez Gminę.

2. Sprawy bieżące.
Ad. 1

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zwrócił uwagę na zbyt niskie nakłady finansowe na remonty przedszkoli, co uniemożliwia realizację niezbędnych zadań w placówkach. Wysokość środków finansowych na remonty przedszkoli  nie zmieniła się od kilku lat i wynosi ok. 100.000 zł. Uwzględniając potrzeby remontowe placówek, należy zwiększyć wysokość środków finansowych na remonty przedszkoli.
Odnosząc się do wykonanych remontów zwrócił uwagę na nieprawidłowe zamontowanie parapetów okiennych zewnętrznych w części placówek oświatowych. Wskazał, że w ubiegłym roku przeznaczono znaczną kwotę na wymianę okien w placówkach oświatowych i środki te powinny być w racjonalnie wykorzystane, a sposób zamontowania parapetów zewnętrznych może spowodować niszczenie elewacji budynków. 

Odnosząc się do budowy sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 2 zwrócił uwagę na opóźnienie terminu realizacji inwestycji. Przypomniał, że w końcu ubiegłego roku wyrażał zaniepokojenie postępem prac budowlanych ww. inwestycji i wskazywał na zagrożenie terminu realizacji inwestycji. Mimo przyśpieszenia tempa prac budowlanych, inwestycja nie została zakończona w planowanym terminie i od nowego roku szkolnego nie ma możliwości korzystania z nowej sali gimnastycznej.

Zaproponował rozważenie zakupu rozsuwanych trybun w bocznym boksie sali, po oddaniu sali do użytku.

Odnosząc się do budowy parkingu przy Szkole Podstawowej Nr 7 wskazał na niewłaściwe jego ułożenie i parametry. Celem realizacji ww. inwestycji miało być zapewnienie bezpiecznego dowozu dzieci do szkoły, a parametry parkingu utrudniają zawracanie pojazdów, ze względu na podzielenie parkingu na dwie części.  Ponadto nie zapewniono bezpiecznego wjazdu na teren parkingu od ul. Szkolnej, a dodatkowo nie wyłożono kostki brukowej na początku drogi dojazdowej do parkingu. 
Ponadto poruszył problem niewłaściwego korzystania z sali gimnastycznej w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie, co spowodowało zarysowania na nowej nawierzchni sali.  Wskazał także na potrzebę zabezpieczenia boiska w Zespole Szkół w Ligocie przed zarastaniem trawą.
W związku z wykonanym remontem pomieszczeń gospodarczych kuchni w Przedszkolu Publicznym Nr 10, zaproponował zwrócenie się do administratora obiektu tj. AZK o wykonanie izolacji pionowej, celem likwidacji wilgoci i zagrzybienia w wyremontowanych pomieszczeniach. Należy także wymienić okna w ww. placówce. Z związku z utworzeniem dodatkowego oddziału przedszkolnego w PP-10 i zagospodarowaniu części sali gimnastycznej na nowy oddział, należy wystąpić do AZK o przeznaczenie dla potrzeb przedszkola pomieszczeń po filii Świetlicy Profilaktyczno-Wychowawczej.
Celem zapewnienia bezpiecznego dojazdu do Przedszkola Publicznego Nr 11 należy przenieść dojazd z ul. Zielonej na ul. Młyńską. 

Uwzględniając sugestię m.in. Dyrektora SP-4, należy uregulować problem korzystania z sal gimnastycznych przez sekcje sportowo-rekreacyjne MOSiR i podmioty zewnętrzne. Udostępnianie sal gimnastycznych wiąże się m.in. z koniecznością zapewnienia środków finansowych na dodatkowe sprzątanie sal po imprezach organizowanych w soboty i niedziele. W związku z tym Burmistrz powinien wypowiedzieć się w kwestii utrzymania bądź zmiany dotychczasowych zasad korzystania z sal gimnastycznych. Obecnie sekcje MOSiR płacą za jednostkę treningową 20 zł, podczas gdy pomioty prywatne 80 zł, a koszty utrzymania sali i jej sprzątania są takie same.

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński poinformował, że rozmawiał z Dyrektorem AZK, które jest administratorem obiektu, w którym mieści się Przedszkole Publiczne Nr 10 nt. przekazania na potrzeby placówki pomieszczeń po filii Świetlicy Profilaktyczno-Wychowawczej OPS. Obecnie pomieszczenia są wynajmowane na zakład krawiecki, co wymaga wypowiedzenia umowy najmu przez AZK. Dyr. AZK zadeklarował załatwienie sprawy. 
Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny zaproponował rozważenie możliwości przekazania części budynku przy ul. Nad Białką 1 b, w której mieści się PP-10, w administrację ZOPO. 

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński zwrócił uwagę, że obiekt powinien mieć jednego administratora, a przekazanie ZOPO całego budynku przy ul. Nad Białką 1 b jest niemożliwe. 

Odnosząc się do wykonanych remontów placówek oświatowych poinformował, że brakuje 58.000 zł na pokrycie kosztów remontu elewacji frontowej w Przedszkolu Publicznym w Ligocie. Wyjaśnił, że ZOPO otrzymało zgodę Burmistrza na rozpoczęcie realizacji zadania, mimo nie zabezpieczenia środków finansowych na jego wykonanie. 

Wskazał, że w przypadku przekazania dodatkowych środków finansowych na remonty placówek oświatowych, w bieżącym roku można byłoby wykonać część pilnych prac remontowych, np. wymiana pieców centralnego ogrzewania, remont kuchni w Przedszkolu Publicznym Nr 11 oraz częściowa wymiana okien w niektórych placówkach. W związku z uruchomieniem dodatkowych oddziałów przedszkolnych, należałoby przeznaczyć środki finansowe na adaptację dodatkowych pomieszczeń.
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, po zapoznaniu się z realizacją remontów i inwestycji w gminnych placówkach oświatowych, wnosi następujące uwagi : 
· Uwzględniając potrzeby remontowe w obiektach przedszkoli należy zwiększyć wysokość środków finansowych na remonty ww. placówek;

· Komisja zwraca uwagę na nieprawidłowe zamontowanie parapetów okiennych zewnętrznych w części placówek oświatowych, co może spowodować zniszczenie elewacji zewnętrznej obiektów;
· Komisja wnioskuje o wystąpienie do administratora budynku przy ul. Nad Białą 1 b tj. Administracji Zasobów Komunalnych o wymianę okien w Przedszkolu Publicznym Nr 10 oraz  wykonanie izolacji pionowej obiektu, celem zabezpieczenia przed zagrzybieniem wyremontowanych w bieżącym roku pomieszczeń gospodarczych kuchni przedszkola;
· Komisja wnioskuje o zakup trybuny rozsuwanej do bocznego boksu w sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 2, po jej oddaniu do użytku;

· Komisja zwraca się o  zabezpieczenie sztucznej nawierzchni boiska przy Zespole Szkół w Ligocie przed zarastaniem trawą;

· Komisja zwróciła uwagę na niewłaściwe korzystanie z sali gimnastycznej w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie, co spowodowało zarysowania nowej nawierzchni sali;
· Komisja wskazała na niewłaściwe ułożenie oraz parametry  wybudowanego parkingu przy Szkole Podstawowej Nr 7.

( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński poinformował, że od nowego roku szkolnego nie ma zabezpieczonych godzin nauki pływania dla uczniów czechowickich szkół. Dotychczas zajęcia odbywały się na basenie krytym w ZSTiL, a gmina partycypowała w kosztach utrzymania basenu na zasadach określonych w porozumieniu między gminą a powiatem. Ze względu na brak środków finansowych powiatu oraz brak porozumienia, basen będzie otwarty tylko od 1 do 15 września br. Jednocześnie gmina nie zagwarantowała szkołom możliwości korzystania z nowego basenu krytego na MOSiR.  W związku z tym należy jak najszybciej uregulować problem prowadzenia zajęć nauki pływania dla uczniów czechowickich szkół.
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć przypomniał, że komisja zwracała się do Burmistrza o podjęcie rozmów z powiatem sprawie bieżącego utrzymania basenu w ZSTiL oraz koncepcji dalszego funkcjonowania obiektu. Komisja sugerowała wyremontowanie basenu, celem przystosowania obiektu dla potrzeb szkół. Obecny wówczas na posiedzeniu komisji Wicestarosta Bielski Mirosław Szemla wskazał, że jeżeli gmina jest zainteresowana dalszym funkcjonowaniem basenu w ZSTiL, to powiat oczekuje partycypowania gminy w kosztach modernizacji basenu, a następnie w kosztach jego utrzymania.  Do tej pory komisja nie zna efektów  rozmów Burmistrza z powiatem ani stanowiska Burmistrza w kwestii dalszego korzystania przez szkoły z basenu w ZSTiL.

Członek komisji Alicja Ogiegło stwierdziła, że wg informacji z powiatu, Starostwo Powiatowe potrzebuje ok. 100.000 zł na utrzymanie basenu w ZSTiL do końca 2008 roku. Powiat planuje opracować projekt remontu basenu, co pozwoli na określenie kosztów jego realizacji.  
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskuje do Burmistrza o podjęcie rozmów z powiatem w sprawie korzystania z basenu w ZSTiL przez uczniów czechowickich szkół prowadzonych przez gminę.  Komisja przypomina, że na posiedzeniu w dniu 15 kwietnia 2008 r. wnioskowała do Burmistrza o podjęcie rozmów z powiatem w sprawie bieżącego utrzymania basenu w ZSTiL oraz koncepcji dalszego funkcjonowania obiektu.

Komisja zwraca się o przedstawienie stanowiska Burmistrza w sprawie prowadzenia nauki pływania dla uczniów czechowickich szkół prowadzonych przez gminę na basenie w ZSTiL lub basenie krytym „Wodnik” na MOSiR. 

( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Ad. 2

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zwrócił się o przedstawienie informacji nt. przygotowania wniosku o dofinansowanie budowy budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej. 

Naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju Miasta Grzegorz Wąsik poinformował, że do 4 września 2008 roku można składać wnioski o dofinansowanie zadań z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego, działanie 4.1 Infrastruktura kultury. Gmina Czechowice-Dziedzice złoży dwa wnioski do ww. programu tj. budowa budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej oraz przebudowa Miejskiego Domu Kultury. Studia wykonalności ww. inwestycji, niezbędne do złożenia wniosków, zostały już opracowane. Wnioski do RPO o dofinansowanie budowy budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej oraz przebudowy Miejskiego Domu Kultury zostaną złożone w Urzędzie Marszałkowskim 4 września br. 

Wniosek o dofinansowanie przebudowy MDK został  już opracowany, ponieważ projekt inwestycji był sporządzony na początku br. co umożliwiło sporządzenie studium wykonalności inwestycji z odpowiednim wyprzedzeniem. Natomiast wniosek o dofinansowanie budowy MBP jest w trakcie sporządzania, ponieważ nie został jeszcze opracowany projekt inwestycji. Pracownia Architektoniczna MEZZANINO, która wykonuje projekt budowy budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej, zgodnie z umową, miała przedłożyć dokumentację do połowy września br. Ze względu na termin składania wniosków do RPO na zadania związane z infrastrukturą kultury, wykonawca studium wykonalności, porozumiał się z Pracownią Projektową MEZZANINO w sprawie dostarczenia dokumentacji wykonawczej i kosztorysu inwestycji w terminie do 25 sierpnia 2008 r. Pracownia Projektowa MEZZANINO przedłożyła niezbędną dokumentację w ustalonym terminie, co umożliwiło opracowanie studium wykonalności inwestycji, które zostało złożone do Urzędu Miejskiego 1 września br. Obecnie trwa sporządzanie wniosku do RPO.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał o termin rozstrzygnięcia konkursów z RPO na działanie 4.1 Infrastruktura kultury. 

Naczelnik Wydziału SR Grzegorz Wąsik poinformował, że termin rozstrzygnięcia konkursów z RPO działanie 4.1 Infrastruktura kultury został ustalony do końca kwietnia 2009 r., lecz nie wiadomo czy zostanie dotrzymany. Wskazał, że złożone do czerwca 2008 r. wnioski do konkursów z RPO na działanie 8.2. Infrastruktura placówek oświaty do tej pory nie zostały rozpatrzone merytorycznie, mimo że do końca listopada 2008 r. miały być zawarte umowy. Termin ten już został wydłużony. Do konkursów z RPO na działanie 8.2. Infrastruktura placówek oświaty z terenu województwa śląskiego złożono łącznie 800 wniosków, w tym Gmina Czechowice-Dziedzice na budowę sal gimnastycznych w Gimnazjum Publicznym Nr 2, Gimnazjum Publicznym Nr 3 i Szkole Podstawowej Nr 2 w Ligocie.  Wartość złożonych wniosków do ww. programu 16. krotnie przekracza wysokość środków finansowych na dofinansowanie zadań z RPO działanie 8.2. Infrastruktura placówek oświaty. 

Wysokość środków z RPO Działanie 4.1 Infrastruktura Kultury wynosi 33 mln zł, a wniosek na budowę Miejskiej Biblioteki Publicznej opiewa na kwotę 16 mln zł, co stanowi połowę alokacji dla województwa śląskiego.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć poinformował, że następne posiedzenie komisji odbędzie się 9 września 2008 r. o godz. 13.00. Tematem posiedzenia będzie opiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2008 roku, przedłożenie propozycji Komisji Oświaty, Kultury i Sportu do budżetu Gminy na rok 2009 oraz rozpatrzenie spraw bieżących.

Wnioski i ustalenia końcowe :

======================
1. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, po zapoznaniu się z realizacją remontów i inwestycji w gminnych placówkach oświatowych, wnosi następujące uwagi : 

· Uwzględniając potrzeby remontowe w obiektach przedszkoli należy zwiększyć wysokość środków finansowych na remonty ww. placówek;

· Komisja zwraca uwagę na nieprawidłowe zamontowanie parapetów okiennych zewnętrznych w części placówek oświatowych, co może spowodować zniszczenie elewacji zewnętrznej obiektów;

· Komisja wnioskuje o wystąpienie do administratora budynku przy ul. Nad Białą 1 b tj. Administracji Zasobów Komunalnych o wymianę okien w Przedszkolu Publicznym Nr 10 oraz  wykonanie izolacji pionowej obiektu, celem zabezpieczenia przed zagrzybieniem wyremontowanych w bieżącym roku pomieszczeń gospodarczych kuchni przedszkola;

· Komisja wnioskuje o zakup trybuny rozsuwanej do bocznego boksu w sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 2, po jej oddaniu do użytku;

· Komisja zwraca się o  zabezpieczenie sztucznej nawierzchni boiska przy Zespole Szkół w Ligocie przed zarastaniem trawą;

· Komisja zwróciła uwagę na niewłaściwe korzystanie z sali gimnastycznej w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie, co spowodowało zarysowania nowej nawierzchni sali;

· Komisja wskazała na niewłaściwe ułożenie oraz parametry  wybudowanego parkingu przy Szkole Podstawowej Nr 7.
( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskuje do Burmistrza o podjęcie rozmów z powiatem w sprawie korzystania z basenu w ZSTiL przez uczniów czechowickich szkół prowadzonych przez gminę.  
Komisja przypomina, że na posiedzeniu w dniu 15 kwietnia 2008 r. wnioskowała do Burmistrza o podjęcie rozmów z powiatem w sprawie bieżącego utrzymania basenu w ZSTiL oraz koncepcji dalszego funkcjonowania obiektu.
Komisja zwraca się o przedstawienie stanowiska Burmistrza w sprawie prowadzenia nauki pływania dla uczniów czechowickich szkół prowadzonych przez gminę na basenie w ZSTiL lub basenie krytym „Wodnik” na MOSiR. 

( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3.  Następne posiedzenie komisji odbędzie się 9 września 2008 r. o godz. 13.00 i będzie poświęcone opiniowaniu sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2008 roku, przedłożeniu propozycji Komisji Oświaty, Kultury i Sportu do budżetu Gminy na rok 2009 oraz rozpatrzeniu spraw bieżących.

Na tym protokół zakończono.
Komisja zakończyła się o godz. 13.10.

Protokół : Urszula Kaps
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Komisji Oświaty, Kultury i Sportu
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