
P R O T O K Ó Ł  Nr 51/09

z Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 25 czerwca 2009 r.

W posiedzeniu komisji wzięli udział – członkowie komisji, Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny, Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż, Zastępca Burmistrza Maciej Kołoczek, przedstawiciele Zarządu Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. : prezes Michał Gil, wiceprezes Jadwiga Herok, Naczelnik Wydziału Urbanistyki i Architektury Dorota Wróbel, Naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju Miasta Grzegorz Wąsik, podinspektor w Biurze ds. Profilaktyki i Przeciwdziałania Uzależnieniom Kinga Gazda  -  lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie komisji odbyło się w sali nr 305 Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1 o godz. 15.00.

Posiedzenie komisji prowadził Przewodniczący Komisji Stanisław  Wojciech, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 6 na 8 wg składu osobowego). Powitał członków komisji i zaproszonych gości. Przedstawił porządek obrad i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za - 5, przeciw - 0, wstrzymujących się - 0.

Tematyka posiedzenia : 

===================

1. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w dniu 30 czerwca 2009 r.

2. Sprawy bieżące.

Ad. 1

1)Projekt uchwały w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2010-2013 na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. w Czechowicach-Dziedzicach omówił Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil. Przedłożony projekt planu rozwoju i modernizacji urządzeń kanalizacyjnych i urządzeń wodociągowych został przygotowany w oparciu o harmonogram zadań określony we wniosku do Funduszu Spójności o dofinansowanie kanalizacji Gminy Czechowice-Dziedzice. Realizacja zadań określonych w planie będzie finansowana z odpisów amortyzacyjnych, środków własnych spółki, pożyczek i kredytów oraz dofinansowania z Funduszu Spójności. W dniu 23 czerwca 2009 r. PIM złożył korektę do ww. planu uwzględniającą zapisy studium wykonalności inwestycji. Zwiększono o kwotę 500.000 zł wysokość dofinansowania z Funduszu Spójności,  zmniejszono o 50.000 zł udział gminy w podwyższeniu kapitału zakładowego spółki oraz zmniejszono wysokość zaciąganych pożyczek o ok. 1.100.000 zł.

Członek komisji Fryderyk Czader zwrócił się o wyjaśnienie propozycji podwyższenia kapitału zakładowego spółki o ok. 3 mln zł w 2010 r.  i latach następnych. Wskazał, że w budżecie gminy trzeba zaplanować środki finansowego na to zadanie.

Prezes Zarządu PIM Michał Gil wyjaśnił, że uzyskanie środków finansowych z Funduszu Spójności wymaga zapewniania wkładu własnego beneficjenta. Z analizy finansowej wynika, że PIM może zaciągnąć kredyty do wysokości 75 mln zł. Odpisy amortyzacyjne, środki własne spółki i kredyty nie pokryją potrzebnego wkładu własnego. W związku z tym proponuje się podwyższenie kapitału zakładowego spółki. Kwota 3 mln zł stanowi różnicę między środkami finansowymi PIM a wysokością udziału własnego w przedsięwzięciu finansowanym z Funduszu Spójności.

NFOŚiGW udziela dopłaty do różnicy oprocentowania między kredytem komercyjnym a preferencyjnym. Odsetki od kredytów zaciągniętych na budowę kanalizacji na terenie gminy wyniosą ok. 6 mln zł i nie są kosztami kwalifikowanymi.

Członek komisji Fryderyk Czader zapytał, czy zaplanowana wysokość wydatków na 2010 rok w wysokości ok. 4 mln zł jest realna do wykonania oraz jaki jest zakres planowanego zadania.

Prezes Zarządu PIM Michał Gil wyjaśnił, że zadania ujęte w wieloletnim planie rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych wynikają z harmonogramu określonego we wniosku do Funduszu Spójności na kanalizację gminy. W 2010 roku planuje się opracowanie projektów kanalizacji dalszych obszarów gminy oraz realizację prac budowlano montażowych. Wniosek do Funduszu Spójności zostanie złożony w IV kwartale br. a następnie zostaną uruchomione procedury przetargowe itp. 

Członek komisji Fryderyk Czader zapytał ile dotychczas wykonano projektów budowy kanalizacji.

Prezes Zarządu PIM Michał Gil poinformował, że obecnie są wykonywane projekty kanalizacji dwóch obszarów tj. 2.1 - centrum oraz 3.1 - Zabrzeg i część Ligoty Miliardowice. Termin wykonania projektów wraz z pozwoleniem na budowę upływa w październiku 2009 r.

Złożenie wniosku do Funduszu Spójności wymaga posiadania przez beneficjenta 40% projektów robót budowlano-montażowych.

Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech zapytał, jaki procent gminy zostanie podłączony do kanalizacji w wyniku realizacji wniosku zgłoszonego do Funduszu Spójności?

Prezes Zarządu PIM Michał Gil poinformował, że skanalizowanie terenu sołectw wzrośnie z obecnych 2% do 75,2%,  terenu miasta z 73% do 88,8%, a całej aglomeracji łącznie z Goczałkowicami-Zdrój z 63% do 85,6%. Docelowo podłączonych do kanalizacji na terenie sołectw zostanie 6.817 osób, a na terenie miasta 32.445 osób.

Członek komisji Fryderyk Czader zwrócił uwagę na wysokie koszty realizacji kanalizacji gminy tj.274 mln zł, podczas, gdy wcześniej szacowano koszt zadania na ok. 200 mln zł, a projekt nie obejmuje całej gminy. Zapytał, jaki jest udział własny gminy w realizacji zadania?

Prezes Zarządu PIM Michał Gil wyjaśnił, że koszt realizacji projektu kanalizacji gminy wynosi 274 mln zł łącznie z odsetkami ok. 6 mln zł. Koszt prac budowlano-montażowych wynosi 217 mln zł.

W latach 2010-2019 udział gminy wyniesie ok. 12 mln zł, środki własne PIM 5.170.000 zł, kredyty  75.700 zł mln zł, dofinansowanie z Funduszu Spójności 178.700.000 zł. 

Członek komisji Bogusław Kopeć zapytał, czy  podjęto prace związane z budową kanalizacji na terenie sołectw, które nie zostały włączone do wniosku do Funduszu Spójności. Wskazał, że ze środków Unii Europejskiej oraz gminy zostanie wybudowana kanalizacja sanitarna obejmująca część gminy, a wszyscy mieszkańcy, w tym niepodłączeni do kanalizacji będą ponosili koszty zadania. Zapytał, czy na terenie nieobjętym wnioskiem przewiduje się budowę mini oczyszczalni ścieków, czy będą stosowane inne rozwiązania. Zapytał, kto będzie płacił kary za brak kanalizacji sanitarnej do 2015 r.

Prezes Zarządu PIM Micha Gil stwierdził, że spółka została zobowiązana do realizacji projektu kanalizacji gminy przy udziale środków Funduszu Spójności. Opracowywany projekt musi więc spełniać określone wymogi tj. współczynnik 120 mieszkańców na 1 km sieci oraz kryteria ekonomiczne, w tym dochód rozporządzalny na mieszkańca. Zwrócił uwagę, że PIM nie jest zobowiązany do budowy kanalizacji na terenie całej gminy.

Członek komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że okoliczne gminy realizują budowę kanalizacji sanitarnej w zabudowie rozproszonej, nawet do kilku budynków, także ze środków Unii Europejskiej. Dlaczego w naszej gminie nie można zbudować kanalizacji na całym jej obszarze?

Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech zapytał, czy jest możliwość zwiększenia zakresu kanalizacji do 90% na terenie sołectw oraz kto ponosi koszt wykonania przyłączy kanalizacyjnych.

Prezes Zarządu PIM Michał Gil wyjaśnił, że przyłącze kanalizacyjne jest budowane do granic posesji, gdzie zakończone jest studnią przyłączeniową, a dalszy koszt przyłącza ponosi odbiorca ścieków.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że jest opracowana koncepcja kanalizacji całej gminy i jest możliwość rozbudowania sieci na obszarze nieobjętym wnioskiem, lecz nie można ich włączyć do projektu realizowanego ze środków Funduszu Spójności, ponieważ nie spełniają kryteriów. Przekroje budowanej sieci kanalizacyjnej uwzględniają możliwość podłączenia pozostałych obszarów.

Członek komisji Fryderyk Czader zapytał, dlaczego w planie rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych nie zaplanowano żadnych zadań.

Prezes Zarządu PIM Michał Gil wyjaśnił, że modernizacja sieci wodociągowej na terenie sołectw jest ujęta we wniosku do Funduszu Spójności na kwotę 17 mln zł. w tym przede wszystkim na wymianę stalowej sieci wodociągowej. Zadania z zakresu modernizacji sieci wodociągowej nie mogą przekraczać 50% kosztów wniosku do Funduszu Spójności.

Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech zapytał o koszt podłączenia do kanalizacji całego obszaru Natura 2000. Zwrócił uwagę, że gospodarstwa rolne, niespełniające wymogów z zakresu ochrony środowiska nie mogą korzystać ze środków Unii Europejskiej. 

Członek komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że projekt kanalizacji gminy powinien w całości objąć obszar Natura 2000, ponieważ mieszkańcy tych terenów będą bardziej rygorystycznie rozliczani z przestrzegania przepisów ochrony środowiska.

Prezes Zarządu PIM Michał Gil stwierdził, że na etapie opracowywania wniosku były brane pod uwagę różne aspekty. Projekt musi uwzględniać możliwości finansowe beneficjenta. Kredyty zaciągnięte na budowę kanalizacji muszą być spłacone do 2033 r. Budowa kanalizacji w zabudowie rozproszonej jest kosztowna, a efekt ekologiczny jest niewielki i przekroczony jest wskaźnik dochodu rozporządzalnego mieszkańców.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał, kto, kiedy i w jakiej wysokości będzie płacił kary za brak podłączenia do kanalizacji sanitarnej.
Prezes Zarządu PIM Michał Gil stwierdził, że kwestia kar za brak podłączenia do kanalizacji nie jest dokładnie określona. Jedynie przepis mówi, że po 2015 r. aglomeracje niewłączone do kanalizacji będą płaciły kary finansowe.

Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech zaproponował wystąpienie z wnioskiem do Burmistrza o przedstawienie koncepcji budowy kanalizacji dla obszarów nieobjętych wnioskiem do Funduszu Spójności. Zapytał o wysokość cen ścieków po zrealizowaniu projektu kanalizacji gminy.

Prezes Zarządu PIM Michał Gil poinformował, że cena 1 m3 wody w 2032 będzie wynosić 10,32 zł/m3 po zrealizowaniu inwestycji, a 6,26 zł/m3 bez realizacji inwestycji. Cena ścieków będzie wynosić 12,23 zł/m3 przy realizacji inwestycji i 8,45 zł/m3 bez realizacji inwestycji. Łącznie wydatki na opłatę za wodę i ścieki na jednego mieszkańca będą wynosiły 53,8 zł miesięcznie po zrealizowaniu inwestycji i 41,4 zł bez realizacji inwestycji.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2010-2013 na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. w Czechowicach-Dziedzicach. Jednocześnie Komisja wnioskuje do Burmistrza o przedstawienie koncepcji kanalizacji obszarów gminy, nieobjętych wnioskiem do Funduszu Spójności o dofinansowanie zadania – kanalizacja gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2) Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenie w wodę  i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. w Czechowicach – Dziedzicach omówiła Wiceprezes PIM Sp. z o.o. Jadwiga Herok.  Nowa taryfa będzie obowiązywała od 19 sierpnia 2009 r. do 18 sierpnia 2010 r. W złożonym wniosku taryfowym PIM zaproponowało cenę wodę w wysokości 4,92 zł/m3 plus VAT oraz opłatę abonamentową w wysokości 3,50 zł miesięcznie.  Po weryfikacji wniosku przez Burmistrza, który zaproponował obniżenie marży zysku na wodzie o 4%, przedsiębiorstwo złożyło  korektę wniosku taryfowego i zaproponowało cenę wody wysokości 4,88 zł/m3 ( wzrost o 8,44% ), a cenę wskaźnikową 5,21 zł/m3, czyli wzrost o 7,87%. Proponowana cena ścieków wynosi 4,67 zł plus opłata abonamentowa 3 zł. Cena wskaźnikowa ścieków wynosi 4,82 zł/m3 i jest wyższa o 10,8% w stosunku do poprzedniej taryfy. Cena wody na terenie miasta w nowej taryfie RPWiK S.A. wynosi 5,36 zł/m3, a cena ścieków jest 4,67zł/m3.
PIM prowadzi zaopatrzenie w wodę na terenie sołectw i niewielkiej części miasta, natomiast pobiera opłatę za ścieki odprowadzane do kanalizacji będącej na majątku spółki lub dzierżawionej od gminy na terenie miasta.

Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech zapytał, czy opłata abonamentowa powinna być naliczana podwójnie tj. przy cenie wody i ścieków, skoro opłaty są naliczane wg jednego licznika. 

Wiceprezes Zarządu PIM Jadwiga Herok stwierdziła, że oplata abonamentowa w taryfie za wodę i ścieki musi być naliczana podwójnie, ponieważ jest dwóch operatorów.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenie w wodę  i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. w Czechowicach – Dziedzicach ( za- 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009 przedstawiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek.

 W § 1 proponuje się zwiększenie dochodów budżetu Gminy o kwotę 234.627,58zł, w tym :

- dotacji celowej z powiatu na utrzymanie i konserwację systemów alarmowych na terenie Gminy w wysokości 3.500 zł;

- z tytułu rekompensaty utraconych dochodów w podatkach i opłatach lokalnych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w wysokości 28.529 zł;

- dochodów z tytułu najmu i dzierżawy składników majątkowych z PP-5 w wysokości 3.988 zł;

- zwrotów dotacji z zadań zleconych z zakresu pomocy społecznej wykorzystanych niezgodnie z przeznaczeniem lub pobranych w nadmiernej wysokości - 35 zł.

- dotacji z Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki na dofinansowanie projektu pt. „Pomagać aktywnie – promocja aktywnej integracji w Gminie Czechowice- Dziedzice” w wysokości 117.445,58 zł;

- z tytułu dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na zielone szkoły w wysokości 81.130 zł.  

W § 2 proponuje się zwiększenie wydatków budżetu Gminy o kwotę 234.627,58 zł,  w tym : 

- w dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, rozdz. 75414 Obrona cywilna o kwotę 3.500 zł z przeznaczeniem na utrzymanie i konserwację urządzeń alarmowych; 

- w dziale 801 Oświata i wychowanie o kwotę 3.988 zł z przeznaczeniem na zakup urządzeń ogrodowych dla dzieci dla Przedszkola Publicznego Nr 5;

- w dziale 852 Pomoc społeczna o kwotę 146.009,58 zł, w tym 28.529 zł na zasiłki i pomoc w naturze oraz 117. 445,58 zł z przeznaczeniem na realizację projektu pt. „Pomagać aktywnie – promocja aktywnej integracji w Gminie Czechowice – Dziedzice”;

- w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza o kwotę 81.130 zł z przeznaczeniem na wyjazdy dzieci na „zielone szkoły”.

Zwiększenie wydatków na zasiłki i pomoc w naturze dla osób o niskich dochodach wynika ze zwiększenia się ilości osób korzystających z pomocy społecznej. Po analizie wydatków na ten cel za 4 miesiące br. okazało się, że zaplanowane środki finansowe na 2009 rok są niewystarczające. W związku z tym proponuje się zwiększenie wydatków na wypłatę zasiłków i pomoc w naturze o łączną kwotę 51.529 zł, co może nie zaspokoić potrzeb w tym zakresie. 

W § 3 przedstawiono stan budżetu po dokonanych zmianach dochodów i wydatków.

W § 4 proponuje się dokonanie zmian pomiędzy działami i rozdziałami po stronie wydatków.

Na wniosek Zarządu Osiedla „Barbara” proponuje się  zmniejszyć wydatki bieżące 

w rozdz. 75095 Pozostała działalność o kwotę 5.428 zł i zwiększyć wydatki bieżące w dziale 801 Oświata i wychowanie o kwotę 2.000 zł z przeznaczeniem na budowę chodnika przy SP Nr 2, w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego zwiększyć wydatki bieżące o kwotę 1.928 zł z przeznaczeniem na spotkanie opłatkowe seniorów (500 zł) oraz imprezę „Pożegnanie lata” dla dzieci z rejonu osiedla (1.428 zł) oraz w dziale 926 kultura fizyczna i sport zwiększyć wydatki bieżące o kwotę 1.500 zł z przeznaczeniem na jesienne zawody wędkarskie.   

W związku z rozstrzygnięciem przetargu na opracowanie projektu boiska przy SP-5 i mniejszym niż planowano kosztem zadania, proponuje się zmniejszenie środków finansowych w wydatkach majątkowych w dziale 801 Oświata i wychowanie o kwotę 32.000 zł. Koszt wykonania projektu boiska wynosi 18.000 zł.  Ponadto w dziale 926 Kultura fizyczna i sport proponuje się zmniejszenie środków finansowych o kwotę 4.200 zł na przebudowę boiska na terenie MOSiR.  Pozostałe środki na ww. zadaniach w wysokości 36.200 zł, proponuje się przesunąć na zadanie: „Zagospodarowanie terenu przy Osiedlu Północ”.

W związku z przyznaniem dotacji celowej z budżetu państwa w wysokości 87.130 zł, a także zmniejszającą się liczbą osób korzystających z przyznanego limitu stypendium proponuje się zmniejszyć wydatki bieżące w dziale  854 Edukacyjna opieka wychowawcza  o kwotę 139.000 zł. 

W związku z brakiem wystarczającej ilości pojazdów w Komisariacie Policji proponuje się zwiększyć wydatki majątkowe w dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, rozdz. 75404 Komendy wojewódzkie policji o kwotę 20.000 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu samochodu do służby patrolowej. 

W związku ze zmianą ustawy o bezpieczeństwie imprez masowych i koniecznością monitorowania imprez masowych, proponuje się zwiększyć wydatki majątkowe w dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, rozdz. 75416 Straż Miejska o kwotę 25.000 zł z przeznaczeniem na zakup i montaż dodatkowych 2 przenośnych kamer do monitoringu dla Straży Miejskiej. 

Proponuje się także zwiększyć wydatki w dziale 801 Oświata i wychowanie o kwotę 73.000 zł, co umożliwi sfinansowanie wymiany ogrodzenia w SP Nr 2 Ligota  – 19.000 zł, remont pionu kanalizacyjnego - I etap w Przedszkolu nr 11 ( zalecenie Sanepidu )  – 40.000 zł oraz wymianę okien w Przedszkolu w Ligocie – 12.000 zł.

W § 5 proponuje się dokonanie przeniesień w ramach rozdziału tj. zmniejszenie wydatków bieżących w dziale 750 Administracja publiczna, rozdz. 75023 Urzędy gmin (miast i miast na prawach powiatu) o kwotę 72.000 zł, zwiększenie wydatków majątkowych o ww. kwotę na zadania: „Budowa Miejskiej Sieci Teleinformatycznej w Gminie Czechowice – Dziedzice” – 50.000 zł i „E –urząd – rozwój elektronicznych usług świadczonych przez administrację samorządową w Czechowicach – Dziedzicach” -22.000 zł.

Ponadto w dziale 851 Ochrona zdrowia, rozdz. 85154 Przeciwdziałanie alkoholizmowi proponuje się zmniejszyć dotacje o kwotę 25.740 zł i  zwiększyć wydatki bieżące o ww. kwotę z przeznaczeniem na bieżącą działalność profilaktyczną, w tym na zorganizowanie Programu Jesienna Szkoła Profilaktyki oraz Targów Wolnego Czasu.  

W § 6 proponuje się dokonać przeniesień pomiędzy zadaniami inwestycyjnymi. Na wniosek Zarządu Osiedla „Centrum” proponuje się zmniejszyć środki finansowe  na „Zakup trybun ruchomych do sali sportowej w SP Nr 5” o kwotę 5.394 zł i wprowadzić nowe zadanie inwestycyjne pn. „Wykonanie chodnika wokół SP Nr 5 w Czechowicach – Dziedzicach” z kwotą 5.394 zł.

Ponadto  proponuje się zmniejszyć środki finansowe na „Wykonanie lamp oświetleniowych na ul. Szymanowskiego” o kwotę 5.550 zł i wprowadzić nowe zadanie inwestycyjne pn. „Opracowanie projektu oświetlenia na ul. Wodnej od ul. Księża Grobel do ul. Chałupniczej” z kwotą 5.550 zł.

W związku ze zrealizowaniem po niższych kosztach budowy oświetlenia na ul. Mazańcowickiej o kwotę 4.500 zł, oraz budową oświetlenia na ul. Piłsudskiego o kwotę 11.000 zł, proponuje się wprowadzić nowe zadania: „Dobudowa oświetlenia przy ul. Nad Potokiem” – 3.500 zł oraz „Wymiana dwóch rozdzielni elektrycznych w Parku Miejskim”-  12.000 zł.  

W § 7 proponuje się dokonanie zmian w załączniku 6a. W związku z opracowaniem koncepcji techniczno – ekonomicznej wraz z wytycznymi projektowo – wykonawczymi oraz możliwością ubiegania się o dofinansowanie w ramach Priorytetu II Społeczeństwo informacyjne, proponuje się wprowadzić  nowe zadanie inwestycyjnego pn. „Budowa Miejskiej Sieci Teleinformatycznej w Gminie Czechowice-Dziedzice”

W związku z planowanym podpisaniem porozumienia trójstronnego pomiędzy: Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad, Powiatem Bielskim i Gminą Czechowice-Dziedzice proponuje się wprowadzić  do WPI na rok 2010 zadanie pn. „Wykonanie projektu budowlano – wykonawczego przebudowy skrzyżowania DK -1 z ulicami Lipowską i Świerkowicką”

Członek komisji Stanisław Kopeć zwrócił się  o wyjaśnienie przyczyny wzrostu środków finansowych na realizację zadania „Zagospodarowanie terenu na Osiedlu Północ”.  Zapytał, czy wzrost kosztów wiąże się ze zmianą nawierzchni boisk.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że wzrost środków na zadanie „Zagospodarowanie terenu na Osiedlu Północ” wynika z potrzeby zwiększenia środków na inspektora nadzoru, ponieważ po przetargu zaplanowane środki finansowe okazały się niewystarczające. Nawierzchnie boisk zostały zmienione już w projekcie i nie ma potrzeby zwiększania środków finansowych z tego tytułu.

Członek komisji Fryderyk Czader zapytał, dlaczego z budżetu gminy proponuje się przeznaczyć 20.000 zł na współfinansowanie zakupu samochodu dla policji, skoro utrzymanie policji jest zadaniem państwa, a nie samorządu.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że łączny koszt zakupu nowego samochodu dla policji wynosi 48.000 zł, w tym  Gmina Czechowice-Dziedzice - 20.000 zł, Gmina Bestwina – 12.000 zł i Powiat Bielski – 16.000 zł.  W przypadku zakupu samochodów ze środków finansowych samorządu, Komenda Wojewódzka Policji zadeklarowała przekazanie drugiego samochodu ze środków policji. Po wycofaniu  samochodów marki Polonez, Komisariat Policji w Czechowicach-Dziedzicach posiada tylko 5 samochodów, co nie zabezpiecza potrzeb związanych z patrolowaniem gminy.

Członek komisji Bogusław Kopeć zwrócił uwagę, że gmina kupiła już trzy samochody dla Komisariatu Policji, a Komenda Wojewódzka nie wywiązała się z deklaracji przekazania dodatkowych samochodów. W związku z tym, jaka jest gwarancja przekazania dodatkowego samochodu dla Komisariatu Policji ze środków policji.

Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że obecnie współpraca gminy z policją jest gorsza niż kiedyś. Przypomniał, że w przeszłości gmina zakupiła dla potrzeb Policji budynek komisariatu przy ul. Łukasiewicza, kilka samochodów, komputery, kamizelki kuloodporne i inny sprzęt.  W tegorocznym budżecie gminy środki finansowe na zadania z zakresu bezpieczeństwa są stosunkowo duże. Zwiększono ilość strażników Straży Miejskiej, będzie kupiony fotoradar z samochodem za 180.000 zł, dodatkowe kamery do monitoringu miasta itp. Wydatkowanie kolejnych środków finansowych musi być przemyślane.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek wyjaśnił, że proponowany zakup samochodu dla policji jest efektem porozumienia się gminy Czechowice-Dziedzice, gminy Bestwina i powiatu bielskiego. Wcześniej gmina samodzielnie kupowała samochody dla policji, a obecnie przekaże tylko kwotę 20.000 zł. Dodatkowo Komenda Wojewódzka Policji zadeklarowała przekazanie drugiego samochodu, co poprawi funkcjonowanie Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach.

Członek komisji Fryderyk Czader zapytał, jaki był koszt wykonania projektu budowy boiska przy SP-5 oraz dlaczego pozostały niewykorzystane środki na tym zadaniu w wysokości 32.000 zł. Wskazał, że koszty wykonania projektu boiska przy SP-5 zostały źle oszacowane, podobnie jak kilku innych zadań inwestycyjnych.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że koszt opracowania projektu budowy boiska przy SP-5 wynosi 18.000 zł.

Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech poruszył problem wadliwych wycen zadań inwestycyjnych i remontowych realizowanych przez gminę, co utrudnia efektywne wydatkowanie środków finansowych z budżetu gminy. Ponadto zakres rzeczowy planowanych zadań inwestycyjnych często jest nieprecyzyjny, np. wprowadza się zadanie - budowa drogi i podaje ilość metrów bieżących i nie informuje radnych, że zadanie nie dotyczy całej ulicy, lecz jej fragmentu.

Zapytał, czy przeprowadzono planowane na bieżący rok regulacje płacowe w Urzędzie Miejskim i jednostkach organizacyjnych.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, że nauczyciele otrzymali podwyżkę od 1 stycznia br., a kolejną otrzymają od 1 września br. Natomiast w pozostałych jednostkach organizacyjnych podwyżki płac będą od 1 czerwca br. lub 1 lipca 2009 r., w zależności od terminu wprowadzenia regulaminu wynagrodzeń. 
Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech zwrócił się o przedstawienie szczegółowej informacji na sesji Rady Miejskiej w dniu 30 czerwca 2009 r. nt. przeprowadzenia regulacji płacowych w Urzędzie Miejskim i jednostkach organizacyjnych.
Członek komisji Bolesław Jonkisz zwrócił się o wyjaśnienie propozycji zakupu trzech kamer do monitoringu dla Straży Miejskiej.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że w związku ze zmianą ustawy o bezpieczeństwie imprez masowych, gmina ma obowiązek monitorowania imprez masowych. Do monitorowania stadionu na MOSiR potrzebne są trzy kamery, które będzie można wykorzystać także do monitorowania innych miejsc na terenie gminy. W związku z tym proponuje się zakup trzech kamer przenośnych do monitoringu.

Członek komisji Fryderyk Czader zapytał, czy po rozgrywkach ligi Podbeskidzia na stadionie MOSiR pozostał monitoring. 

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek stwierdził, że po rozgrywkach ligi Podbeskidzia, zgodnie z umową,  pozostała instalacja do monitoringu bez kamer. W związku z tym zakup kamer przenośnych umożliwi monitorowanie imprez masowych na stadionie MOSiR. Poza imprezami kamery będą wykorzystane do monitorowania miejsc niebezpiecznych na terenie gminy.

Komisja  Budżetu i Finansów  pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009 ( za – 4, przeciw – 1, wstrzymujących się – 1 ). 

4) Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowanie zadania pn. „Termomodernizacja Szkoły Podstawowej Nr 2 w Ligocie” przedstawiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek W tegorocznym budżecie Gminy zaplanowano  realizację inwestycji  „Termomodernizacja Szkoły Podstawowej Nr 2 w Ligocie”, które częściowo będzie sfinansowane z pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach w wysokości 298.000 zł. Okres spłaty pożyczki ustalono na lata 2010-2014. Zabezpieczeniem będzie weksel „in blanco”.

Komisja Budżetu i Finansów  pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowanie zadania pn. „Termomodernizacja Szkoły Podstawowej Nr 2 w Ligocie” ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

5) Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowanie zadania pn. „Termomodernizacja budynku głównego Urzędu Miejskiego w Czechowicach – Dziedzicach przy Placu Jana Pawła II 1” omówiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek. W budżecie Gminy na rok 2009 zaplanowano realizację zadania „Termomodernizacja budynku głównego Urzędu Miejskiego w Czechowicach – Dziedzicach przy Placu Jana Pawła II 1”. Zadanie to ma być częściowo sfinansowane z pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach w wysokości 142.000 zł. Okres spłaty pożyczki ustalono na lata 2010 - 2014. Zabezpieczeniem będzie weksel „in blanco”.

Członek komisji Fryderyk Czader wyraził wątpliwości co do zasadności wykonania termomodernizacji budynku głównego Urzędu Miejskiego.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowanie zadania pn. „Termomodernizacja budynku głównego Urzędu Miejskiego w Czechowicach – Dziedzicach przy Placu Jana Pawła II 1”  ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

6) Projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Pszczyńskiego, przeznaczonej na dofinansowanie zakupu sprzętu medycznego – videokolonoskopu  dla potrzeb Szpitala Powiatowego w Pszczynie przedstawił Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek.  W związku z przeznaczeniem w budżecie Gminy na rok 2009 kwoty 15.000 zł na dofinansowanie zakupu videokolonoskopu do szpitala powiatowego w Pszczynie konieczne jest podjęcie uchwały o przekazaniu dotacji dla Powiatu Pszczyńskiego. 

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Pszczyńskiego, przeznaczonej na dofinansowanie zakupu sprzętu medycznego – videokolonoskopu  dla potrzeb Szpitala Powiatowego w Pszczynie ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

7) Projekt uchwały w sprawie  współfinansowania kosztów wykonania  projektu budowlano-  wykonawczego przebudowy skrzyżowania DK-1 z ulicami Lipowską i Świerkowicką omówił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. Od kliku miesięcy toczą się rozmowy w sprawie przebudowy skrzyżowania DK-1 z ulicami Lipowską i Świerkowicką. Ich efektem jest ustalony zakres przebudowy układu komunikacyjnego w tym rejonie. W związku z porozumieniem w sprawie realizacji ww. inwestycji proponuje się sfinansowanie opracowania projektu budowlano-wykonawczego. Koszt wykonania projektu wynosi ok. 300.000 zł.  Zadanie będzie sfinansowane w 50% przez GDDKiA, 25% przez gminę i 25% przez powiat bielski. Projekt zostanie wykonany w br. a uregulowanie płatności do końca lutego 2010 roku. W związku z tym w WPI na 2010 r. zaplanowano kwotę 75.000 zł 

Przebudowa skrzyżowania DK-1 z ulicami : Lipowską i Świerkowicką obejmuje :

- budowę pełnej sygnalizacji świetlnej na wysokości ul. Lipowskiej wraz z prawo- i lewoskrętami;

- zmianę przebiegu ul. Świerkowickiej jako łącznika do ul. Lipowskiej,

- likwidację skrzyżowania DK-1 z ul. Świerkowicką,

-  poszerzenie ul. Krętej i budowa pętli do DK-1;

- remont nawierzchni DK-1 od granicy inwestycji do granicy z Bielskiem-Białą,

- niezbędne wykupy i ewentualne wyburzenia,

- uregulowanie zgodnie z przepisami wjazdu do salonu samochodów przy ul. Świerkowickiej.

Po wykonaniu projektu będzie znany koszt realizacji przebudowy układu komunikacyjnego w rejonie skrzyżowania DK-1 z ul. Lipowską i ul. Świerkowicką  oraz ustalony harmonogram realizacji zadania.

Członek komisji Fryderyk Czader stwierdził, że gmina nie powinna współfinansować przebudowy DK-1 z ul. Lipowską i ul. Świerkowicką, lecz zadanie powinno być realizowane przez Generalną Dyrekcję Dróg Krajowych i Autostrad i częściowo powiat. Gmina po raz kolejny finansuje zadania, które powinny być realizowane przez inne jednostki. Urząd Miejski powinien wyegzekwować od GDDKiA oraz powiatu realizację zadania, bez udziału finansowego gminy. Zapytał, jaki jest koszt wykonania przebudowy skrzyżowania DK-1 z ulicami Lipowską i Świerkowicka.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że szacunkowy koszt realizacji inwestycji wynosi ok. 7 mln zł.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie współfinansowania kosztów wykonania  projektu budowlano-  wykonawczego przebudowy Skrzyżowania DK-1 z ulicami Lipowską i Świerkowicką ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
8) Projekt uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli i niepublicznych szkół o uprawnieniach szkół publicznych prowadzonych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania omówił Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek. Zgodnie z ustawą o systemie oświaty, jednostki samorządu terytorialnego mają obowiązek dotowania niepublicznych szkół i przedszkoli prowadzonych przez osoby prawne i fizyczne. Organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego jest zobowiązany do ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania, uwzględniając w szczególności podstawę obliczania dotacji, zakres danych, które powinny być zawarte we wniosku o udzielenie dotacji i w rozliczeniu jej wykorzystania, oraz termin i sposób rozliczenia dotacji. Ze względu na pojawienie się niepublicznego podmiotu ubiegającego się o dotacje z budżetu gminy, istnieje potrzeba przyjęcia uregulowań w tym zakresie. W budżecie gminy na rok 2009 zostały zabezpieczone środki finansowe na dotację dla niepublicznych placówek oświaty. Dotacja z budżetu gminy na jednego ucznia w gimnazjum będzie równa wysokości subwencji oświatowej otrzymanej z budżetu państwa na jednego ucznia w gimnazjum na terenie miasta. Natomiast dotacja na jedno dziecko w przedszkolu będzie wynosiła 75% kosztów utrzymania dziecka w przedszkolu publicznym na terenie gminy. 

Członek komisji Stanisław Kopeć poinformował, że w katolickim gimnazjum zostaną otwarte dwa oddziały, a w przedszkolu trzy oddziały.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli i niepublicznych szkół o uprawnieniach szkół publicznych prowadzonych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0).

9) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w  budżecie gminy na rok 2010  omówiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek. Zgodnie z ustawą o funduszu sołeckim, do 30 czerwca 2009 r. Rada Miejska powinna podjąć uchwałę w sprawie wyodrębnienia lub nie wyodrębnienia w budżecie gminy na rok 2010 funduszu sołeckiego, a w kolejnych latach do końca  marca. Wyodrębnienie funduszu sołeckiego umożliwi zwrot części wydatków wykonanych w ramach funduszu w formie dotacji celowej z budżetu Państwa. Wyliczona wysokość środków dla danego sołectwa, od której przysługuje zwrot w formie dotacji celowej, nie może przekraczać 10 – krotności kwoty bazowej. Dla Bronowa, Ligoty i Zabrzega obliczona kwota przekracza 10-krotność kwoty bazowej, w związku z tym maksymalna kwota, od której będzie przysługiwać zwrot (za wydatki wykonane w ramach funduszu) przyznana sołectwom wynosi: 22.300 zł. Zgodnie z ustawą o funduszu sołeckim Rada Gminy może zwiększyć środki funduszu ponad obliczoną wysokość. Zwiększona wysokość środków funduszu nie jest wliczana do wydatków wykonanych w ramach funduszu, od których przysługuje częściowy zwrot.

Przy ustalaniu kwoty zwiększającej środki funduszu odniesiono się do kwot przyznanych dla sołectw w 2009 r. Proponowana w uchwale kwota zwiększająca środki funduszu jest sumą różnic miedzy środkami przyznanymi dla każdego sołectwa w 2009 r. a kwotą obliczoną na 2010 r. Wydatki wykonane w ramach funduszu podlegają zwrotowi  w wysokości od 10% do 30% wykonanych wydatków, w zależności od wysokości średniej kwoty bazowej w kraju, obliczonej dla gmin wiejskich i miejsko – wiejskich. Dla naszej Gminy będzie to zwrot w wysokości 10% wykonanych w ramach funduszu wydatków, od kwoty 22.300 zł.   O zwrot wydatków można będzie się strać w 2011 roku. Przewidywany zwrot z 3 sołectw wyniesie  6.690 zł.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w  budżecie gminy na rok 2010  ( za - 6, przeciw - 0, wstrzymujących sie - 0).

10) Projekt uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Czechowice – Dziedzice do Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji S.A.  z siedzibą w Tychach oraz nieodpłatnego nabycia od Gminy Tychy  akcji w kapitale zakładowym Spółki omówił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. W ubr. miasto Tychy przejęło od Ministerstwa Skarbu nieodpłatnie pakiet kontrolny akcji RPWiK Tychy S.A.  w wysokości 85 % udziałów.  Pozostałe 15 % akcji zostało przekazanych pracownikom firmy.  Miasto Tychy podjęło decyzję o podziale akcji dla poszczególnych gmin. Parytet podziału został określony na spotkaniu gmin w dniu 14 czerwca 2007 r.  i uwzględnia majątek RPWiK znajdujący się na terenie danej gminy oraz udział procentowy w majątku wspólnym (tzw. niepodzielnym), obliczony jako stosunek liczby mieszkańców gminy do sumy mieszkańców wszystkich gmin. Naszej Gminie przypadnie 7,2 % udziału w całym majątku RPWiK.  Rada Miasta w Tychach podjęła uchwałę o przekazaniu majątku RPWiK naszej Gminie w pierwszej kolejności. Deklarację wystąpienia z RPWiK złożyły także gminy : Brzeszcze i Bieruń.

Celem przejęcia majątku RPWiK zlecono firmie konsultingowej „Polinvest”  opracowanie możliwych wariantów wychodzenia ze spółki. Wszystkie gminy jednogłośnie dokonały wyboru wariantu, który zakłada przystąpienie do Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji S.A. w Tychach poprzez nieodpłatne nabycie od Gminy Tychy akcji w kapitale zakładowym tej spółki. Następnie zostanie wydzielona zorganizowana część majątku RPWiK na terenie gminy Czechowice-Dziedzice, w zamian za umorzenie udziałów gminy w RPWiK Tychy S.A.  Jest to najkorzystniejsze rozwiązanie pod względem ekonomicznym i formalno-prawnym, ponieważ gmina unika płacenia podatku VAT, jak w przypadku bezpośredniego przejęcia majątku RPWiK S.A. Jest to najszybsza droga przejęcia wodociągów na terenie gminy. Proces przekształceń powinien zakończyć się końca roku taryfowego RPWiK S.A. Gmina przejmie pracowników RPWiK zatrudnionych w oddziale w Czechowicach-Dziedzicach  i będzie zobowiązana do utrzymania warunków zatrudnienia przez okres 12 miesięcy.

Członek komisji Fryderyk Czader zapytał, czy gminę stać na przejęcie i modernizację sieci wodociągowej na terenie miasta, biorąc pod uwagę realizację innych zadań inwestycyjnych, jak budowa kanalizacji itp.

Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że mimo kosztów modernizacji wodociągów na terenie miasta, należy konsekwentnie dążyć do przejęcia sieci RPWiK S.A, co pozwoli na obniżenie strat wody i poprawi funkcjonowanie sieci wodociągowej.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Czechowice – Dziedzice do Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji S.A.  z siedzibą w Tychach oraz nieodpłatnego nabycia od Gminy Tychy  akcji w kapitale zakładowym Spółki ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

11) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2009 omówiła Podinsp. w Biurze PPU Kinga Gazda. W związku ze zwiększeniem środków finansowych  w rozdz. 85153 o kwotę 20.000 zł oraz rozdz. 85154 o kwotę 66.665zł niezbędne jest dokonanie zmian w planie zadań i wydatków Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2009. 

Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych proponuje przeznaczenie kwoty 66.665 zł na realizację programów profilaktycznych w szkołach oraz 15.000 zł na realizację zadania nr 6 „Koordynowanie działań związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych”, co wynika ze zwiększenia ilości spraw rozpatrywanych przez komisję i kosztami opinii biegłych. W bieżącym roku GKRPA złożyła już 36 wniosków do sądu o skierowanie na leczenie osób uzależnionych. Koszt złożenia pozwu wynosi 40 zł, a opinii dwóch biegłych 300 zł.

Członek komisji Bogusław Kopeć zapytał ile środków finansowych przeznaczonych na realizację programów profilaktycznych w szkołach będzie przekazane na pomoc materialną dzieciom, a ile na wynagrodzenia nauczycieli. Stwierdził, że środki finansowe powinny być przede wszystkim przeznaczone na wyjazdy dzieci z rodzin patologicznych, zakup podręczników itp.

Podinsp. w Biurze PPU Kinga Gazda stwierdziła, że  środki finansowe będą przeznaczone na realizację programów profilaktycznych w szkołach, jak np. „Spójrz inaczej”, „Jaś i Małgosia”, Akcja Lato, Bieg Lipowca itp. Środki finansowe dla szkół są przekazywane na podstawie porozumienia na przyjęte przez GKRPA programy profilaktyczne. Dzieci do udziału w programach są kwalifikowane przez pedagogów szkolnych.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek stwierdził, że środki finansowe przeznaczone na realizację Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych nie mogą być przekazywane na bezpośrednią pomoc materialną dla dzieci. Środki te będą wykorzystane na realizację programów profilaktycznych  i zagospodarowanie czasu wolnego dzieci i młodzieży.

Członek komisji Stanisław Kopeć poinformował, że stawka wynagrodzenia nauczyciela przy realizacji programu profilaktycznego jest niższa niż stawka za pracę w szkole i wynosi obecnie 20 zł za godzinę.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2009 ( za – 4, przeciw – 1, wstrzymujących się – 1 ).

12) Projekt uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2009 omówiła podinsp. w Biurze PPU Kinga Gazda. Dodatkowe środki finansowe w wysokości 20.000 zł proponuje się przeznaczyć przede wszystkim na realizację programów profilaktycznych w szkołach.  

Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech zapytał, w jaki sposób jest zdiagnozowane zjawisko narkomanii na terenie gminy.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że przeprowadzono ankietę nt. narkomanii wśród uczniów szkół na terenie gminy. Wskazał na trudności związane ze zdiagnozowaniem zjawiska narkomanii na terenie gminy.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że GKRPA nie ma pomysłu na realizację Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii, ponieważ wszystkie planowane zadania zlikwidowano i przeznaczono na programy profilaktyczne w szkołach.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek stwierdził, że pomysłem na realizację programu jest zintensyfikowanie działań profilaktycznych poprzez zagospodarowanie czasu wolnego dzieci i młodzieży.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2009 ( za – 4, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0 ).

13)Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu  zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej teren położony w Ligocie w rejonie ul. Wapienickiej, Woleńskiej, Dworskiej omówiła Naczelnik Wydziału Urbanistyki i Architektury Dorota Wróbel. W związku ze staraniem się o nieodpłatne przejęcie gruntów Agencji Nieruchomości Rolnych w Ligocie w rejonie ul. Wapienickiej, Woleńskiej i Dworskiej, proponuje się wyłączenie z projektu planu zachodniej części miasta tego obszaru i opracowanie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego tylko dla tego rejonu.  Umożliwiłoby to uchwalenie w przyszłym roku planu obejmującego teren położony w Ligocie w rejonie ul. Wapienickiej, Woleńskiej, Dworskiej o łącznej powierzchni ok. 5,6 ha. Przypomniała, że Rada Miejska podjęła już decyzję o przystąpieniu do zmiany fragmentów Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Czechowice-Dziedzice, w tym dla terenu w Ligocie. Podjęcie uchwały o przystąpieniu do sporządzenia niniejszego planu, jest kolejnym krokiem mającym na celu przygotowanie dokumentacji planistycznej, pod kątem starań o nieodpłatne przejęcie od Agencji ww. nieruchomości. 

Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że jednym z warunków nieodpłatnego przejęcia przez gminę gruntów Agencji Nieruchomości Rolnych w Ligocie jest opracowanie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla tego obszaru. Wcześniej gmina musi przedstawić koncepcję zagospodarowania tego terenu.  Plan powinien zostać opracowany jak najszybciej.

Nacz. Wydz. UiA Dorota Wróbel poinformowała, że miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego obejmujący teren położony w Ligocie w rejonie ul. Wapienickiej, Woleńskie i Dworskiej, powinien zostać opracowany w terminie do 12 miesięcy.

Członek komisji Bogusław Kopeć zapytał, jaki będzie koszt opracowania planu oraz jakie będzie przeznaczenie terenu. Zaproponował nabycie przez gminę pozostałych gruntów ANR w Ligocie.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu  zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej teren położony w Ligocie w rejonie ul. Wapienickiej, Woleńskiej, Dworskiej ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

14) Projekt uchwały w sprawie  przystąpienia do sporządzenia  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części zachodniej obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice omówiła Naczelnik Wydziału Urbanistyki i Architektury Dorota Wróbel. W związku z propozycją przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującej teren położony w Ligocie w rejonie ul. Wapienickiej, Woleńskiej, Dworskiej należy zmienić granice opracowania planistycznego określone w uchwale Nr XXIII/191/08 z dnia 1 lipca  2008 r. sprawie  przystąpienia do sporządzenia  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części zachodniej obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice. W celu zachowania czytelności wprowadzanych zmian, proponuje się  uchylenie uchwały Nr XXIII/191/08 z dnia 1 lipca  2008r. i podjęcia nowej.

Przyjęto, że granice opracowania planu stanowić będą: od wschodu – droga krajowa nr 1, od południa, zachodu i północy– granica Gminy z miastem Bielsko-Biała oraz Gminami Jasienica, Chybie, Goczałkowice Zdrój. Łączna powierzchnia terenu wyznaczona do objęcia planem wynosi ok. 4.478 ha.

Analizowany obszar obejmuje sołectwa Bronów, Ligota i Zabrzeg oraz osiedla: Dziedzice (fragment południowy), Centrum (fragment zachodni), Południe (fragment południowo-zachodni) i Czechowice Górne (bez części wschodniej, leżącej na wschód od drogi krajowej nr 1).

Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech zapytał dlaczego proponuje się przystąpienie na nowo do sporządzenia projektu planu dla zachodniej części gminy, a nie podjęcie uchwały zmieniającej, uwzględniającej wyłączenie z obszaru opracowania terenu w Ligocie. Zapytał o stopień zaawansowania prac związanych ze sporządzeniem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części zachodniej obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice.

Nacz. Wydz. UiA Dorota Wróbel wyjaśniła, że podjęcie nowej uchwały, a nie zmieniającej uchwały, zaproponowało Biuro Prawne UM. W ramach prac związanych z przystąpieniem do sporządzenia planu dla zachodniej części gminy opracowano specyfikację do przetargu i materiały wyjściowe dla projektanta, który zostanie wyłoniony w drodze przetargu zgodnie z ustawą Prawo zamówień publicznych. Przetarg może zostać ogłoszony w czasie wakacji i jesienią mogą rozpocząć się prace planistyczne. Ze względu na duży zakres planu, może być on opracowany za ok. dwa – trzy lata.

Zwróciła uwagę, że Wydział Urbanistyki i Architektury realizuje wiele spraw. Rozstrzygnięty został przetarg na plan Południe, trwają przygotowania do sporządzenia planu centrum, opracowywana jest zmiana Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego. Ponadto Wydział przygotowuje sprawy związane z przygotowaniem decyzji na budowę kanalizacji sanitarnej na terenie gminy, pisze decyzje dla Miasta Bielsko-Biała itp.

Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech wskazał na potrzebę szybkiego uchwalenia planu dla zachodniej części gminy, co uniemożliwi chaotyczne zagospodarowanie terenu, w tym gruntów rolnych.

Komisja Budżetu i Finansów  nie wydała opinii projektu uchwały w sprawie  przystąpienia do sporządzenia  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części zachodniej obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice. Komisja zwraca się do Burmistrza o wyjaśnienie zasadności przystąpienia od nowa do sporządzenia miejscowego  zagospodarowania przestrzennego części zachodniej obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 10).

15) Projekt uchwały w sprawie ustanowienia oraz określenia szczegółowych zasad i trybu przyznawania corocznych nagród za osiągnięcia w dziedzinie twórczości artystycznej, upowszechniania i ochrony kultury oraz ich wysokości przedstawił Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek. Zgodnie z wnioskiem Komisji Oświaty, Kultury i Sportu proponuje się ustanowienie oraz określenie warunków i trybu przyznawania dorocznych nagród za osiągnięcia w dziedzinie twórczości artystycznej, upowszechniania i ochrony kultury dla wybitnych czechowickich twórców profesjonalnych lub amatorskich, stowarzyszeń i związków twórczych oraz instytucji kultury, które nie spełniają kryteriów do przyznania stypendiów Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach, a wyróżniają się wybitnymi osiągnięciami na forum ponadlokalnym.  Uwzględniając wniosek Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, w ramach autopoprawki Burmistrza, proponuje się dopisanie w § 11 ust. 2 pkt 3 „wskazane przez Burmistrza”.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje  projekt uchwały w sprawie ustanowienia oraz określenia szczegółowych zasad i trybu przyznawania corocznych nagród za osiągnięcia w dziedzinie twórczości artystycznej, upowszechniania i ochrony kultury oraz ich wysokości ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

16 )  Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dalszą dzierżawę działki stanowiącej własność Gminy Czechowice-Dziedzice przedstawił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. W związku z  upływem terminu obowiązywania umów dzierżawy części działki nr 517/33 z przeznaczeniem pod działalność handlową, usługową i ogródek przy ul. Kolejowej, zawartych na czas oznaczony do 3 lat,  złożone zostały wnioski o zawarcie kolejnych umów z tymi samymi dzierżawcami.  Przedłużenie dzierżawy na kolejne 3 lata wymaga zgody Rady Miejskiej.

Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech zapytał, czy gmina zamierza sprzedać dzierżawione działki.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że w trakcie opracowania jest miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dla centrum miasta. Jego opracowanie może wymusić inny sposób zagospodarowania terenu.

Komisja Budżetu i Finansów  pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dalszą dzierżawę działki stanowiącej własność Gminy Czechowice-Dziedzice ( za- 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

17) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Rewitalizacji Czechowic-Dziedzic na lata 2007-2013 przedstawił Naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju Miasta Grzegorz Wąsik. Projekt Lokalnego Programu Rewitalizacji Czechowic-Dziedzic na lata 2007-2013 został poddany konsultacjom społecznym. W wyniku uzgodnień z Regionalną Dyrekcją Ochrony Środowiska i Państwowym Wojewódzkim Inspektorem Sanitarnym w Katowicach odstąpiono od przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania programu na środowisko. Przyjęcie ww. Programu umożliwi gminie staranie się o dofinansowanie zadań inwestycyjnych ze środków Regionalnego Programu Operacyjnego Woj. Śląskiego na lata 2007-2013 przeznaczonych na finansowanie Działania 6.2 Rewitalizacja obszarów zdegradowanych, m.in. zadanie „ Zagospodarowanie terenu na Osiedlu Północ”.

Członek komisji Fryderyk Czader zwrócił uwagę, że w Programie Rewitalizacji zostały określone terminy realizacji zadań, np.  rewitalizacja terenu zdegradowanego po KWK „Silesia”  w roku 2007 i 2009. Zapytał, czy terminy realizacji zadań są realne oraz w jaki sposób ustalono wysokość nakładów finansowych na zadania ujęte w Lokalnym Programie Rewitalizacji. Zapytał, dlaczego gmina nie wystąpiła z KSSE i nie przystąpiła do rewitalizacji terenów poprzemysłowych na terenie po Fabryce Rowerów „Apollo”. Przekazanie terenu do KSSE uniemożliwia przystąpienie przez gminę do rewitalizacji tego obszaru.
Nacz. Wydz. SR Grzegorz Wąsik wyjaśnił, że budowa drogi do Bielskiego Parku Techniki Lotniczej będzie realizowana przez powiat bielski, który podtrzymuje termin realizacji zadania.  Koszt i termin realizacji zadania „Zagospodarowanie terenu na Osiedlu Północ” został określony zgodnie z projektem inwestycji i wnioskiem do RPO.  Rewitalizacja dworca kolejowego została określona na podstawie fiszek projektowych.  Wniosek do RPO na dofinansowanie rewitalizacji dworca kolejowego należy złożyć do końca 2009 roku. Warunkiem jego złożenia jest posiadanie przez gminę tytułu prawnego do dworca kolejowego.  W Programie ujęto rewitalizację terenów poprzemysłowych po Fabryce Rowerów „Apollo”, lecz gmina nie będzie inwestorem, ponieważ teren jest wystawiony na sprzedaż i o zakresie rewitalizacji zadecyduje nowy inwestor.
Członek komisji Fryderyk Czader zapytał, czy nieruchomości po Fabryce Rowerów „Apollo” zostały już sprzedane. 
Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że pozostałe do sprzedaży dwie działki na terenie po Fabryce Rowerów „Apollo” są w trakcie przygotowania do ich zbycia. KSSE przygotowała warunki specyfikacji do przetargu na ich sprzedaż.  Wyjaśnił, że gmina nadal jest właścicielem terenu po Fabryce Rowerów „Apollo”, a teren nie został przekazany do KSSE, lecz jedynie włączony w obszar jej działania. Dlatego przetarg na sprzedaż organizuje KSSE. Wg uzyskanych informacji jest podmiot zainteresowany zakupem nieruchomości po Fabryce Rowerów „Apollo”, który obecnie dzierżawi te nieruchomości.
Komisja Budżetu i Finansów  pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Rewitalizacji Czechowic-Dziedzic na lata 2007-2013 ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).
Ad. 2

Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech przedstawił pismo Towarzystwa Przyjaciół Czechowic-Dziedzic w sprawie dofinansowania wydania przewodnika prezentującego historię i walory przyrodnicze Czechowic-Dziedzic w wysokości 6.000 zł ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ). Zaproponował wprowadzenie zadania w najbliższych zmianach budżetu Gminy na rok 2009. 
Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek wyjaśnił, że nie ma możliwości przekazania z budżetu gminy kwoty 6.000 zł na wydanie przewodnika historycznego i przyrodniczego gminy, ponieważ zadanie jest finansowane w ramach dotacji dla organizacji pozarządowych.  Towarzystwo Przyjaciół Czechowic-Dziedzic w ramach konkursu otrzymało na wydanie przewodnika kwotę 10.000 zł i nie ma możliwości jej zwiększenia o dodatkowe 6.000 zł.  
Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że należy znaleźć rozwiązanie umożliwiające wydanie przewodnika po gminie, ponieważ będzie to cenna pozycja wydawnicza w naszej gminie, pierwsza tego typu w dziejach miasta.
Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje do Burmistrza o udzielenie pomocy Towarzystwu Przyjaciół Czechowic-Dziedzic przy wydaniu przewodnika  prezentującego historię i walory przyrodnicze Gminy Czechowice-Dziedzice  ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Wnioski, opinie i ustalenia końcowe :
===========================
1. Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2010-2013 na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. w Czechowicach-Dziedzicach. Jednocześnie Komisja wnioskuje do Burmistrza o przedstawienie koncepcji kanalizacji obszarów gminy, nie objętych wnioskiem do Funduszu Spójności o dofinansowanie zadania – kanalizacja gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2. Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenie w wodę  i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. w Czechowicach – Dziedzicach ( za- 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3. Komisja  Budżetu i Finansów  pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009 ( za – 4, przeciw – 1, wstrzymujących się – 1 ). 

4. Komisja Budżetu i Finansów  pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowanie zadania pn. „Termomodernizacja Szkoły Podstawowej Nr 2 w Ligocie” ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

5. Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowanie zadania pn. „Termomodernizacja budynku głównego Urzędu Miejskiego w Czechowicach – Dziedzicach przy Placu Jana Pawła II 1”  ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

6. Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Pszczyńskiego, przeznaczonej na dofinansowanie zakupu sprzętu medycznego – videokolonoskopu  dla potrzeb Szpitala Powiatowego w Pszczynie ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

7. Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie współfinansowania kosztów wykonania  projektu budowlano-  wykonawczego przebudowy Skrzyżowania DK-1 z ulicami Lipowską i Świerkowicką ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

8. Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli i niepublicznych szkół o uprawnieniach szkół publicznych prowadzonych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0).

9. Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w budżecie gminy na rok 2010  ( za - 6, przeciw - 0, wstrzymujących sie - 0).

10. Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Czechowice – Dziedzice do Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji S.A.  z siedzibą w Tychach oraz nieodpłatnego nabycia od Gminy Tychy  akcji w kapitale zakładowym Spółki ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

11. Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2009 ( za – 4, przeciw – 1, wstrzymujących się – 1 ).

12. Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2009 ( za – 4, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0 ).

13. Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu  zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej teren położony w Ligocie w rejonie ul. Wapienickiej, Woleńskiej, Dworskiej ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

14. Komisja Budżetu i Finansów  nie wydała opinii projektu uchwały w sprawie  przystąpienia do sporządzenia  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części zachodniej obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice. Jednocześnie Komisja zwraca się do Burmistrza o wyjaśnienie zasadności przystąpienia od nowa do sporządzenia miejscowego  zagospodarowania przestrzennego części zachodniej obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 10).

15. Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje  projekt uchwały w sprawie ustanowienia oraz określenia szczegółowych zasad i trybu przyznawania corocznych nagród za osiągnięcia w dziedzinie twórczości artystycznej, upowszechniania i ochrony kultury oraz ich wysokości ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

16. Komisja Budżetu i Finansów  pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dalszą dzierżawę działki stanowiącej własność Gminy Czechowice-Dziedzice ( za- 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

17. Komisja Budżetu i Finansów  pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Rewitalizacji Czechowic-Dziedzic na lata 2007-2013 ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).
18. Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje do Burmistrza o udzielenie pomocy Towarzystwu Przyjaciół Czechowic-Dziedzic przy wydaniu przewodnika  prezentującego historię i walory przyrodnicze Gminy Czechowice-Dziedzice  ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 17.50.

Protokół : Urszula Kaps
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