Protokół Nr 55/09

z posiedzenia Komisji  Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 12 listopada 2009 roku.

Obecni: członkowie Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej wg załączonych  listy obecności.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny

Burmistrz Marian Błachut

Zastępcy burmistrza Maciej Kołoczek i  Paweł Mrowiec
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek

Sekretarz Miasta Marek Gazda

Dyrektor Przedsiębiorstwa Komunikacji  Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach Jan Matl.

Tematyka posiedzenia:

1) Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w dniu 17 listopada 2009r.

2) Analiza realizacji budżetu Gminy za trzy kwartały 2009r.

3) Sprawy bieżące.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Stanisław Wojciech. Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 16,oo w sali posiedzeń Nr 305 

w gmachu Urzędu Miejskiego , Pl. Jana Pawła II 1 w Czechowicach-Dziedzicach.

Prowadzący posiedzenie powitał  członków komisji oraz  zaproszonych gości.  Na podstawie list obecności stwierdził prawomocność posiedzenia 

( 4 obecnych, na 8 wg składu osobowego).

Następnie Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech przedstawił tematykę posiedzenia, którą przyjęto bez uwag jednogłośnie przy 4 obecnych członkach Komisji.
Ad.1)

Rozpatrzenie projektów uchwał : 

1) w sprawie   zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla AQUA S.A. w Bielsku-Białej – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza.
Uzasadnienie do projektu uchwały omówił z-ca burmistrza Paweł Mrowiec  informując, że „AQUA” Spółka Akcyjna  z siedzibą w Bielsku-Białej w dniu 22.10.2009 r. złożyła   wniosek  z dnia 22.10.2009 r.  o zatwierdzenie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę na okres od dnia  01 stycznia   2010 r. do dnia 31 grudnia   2010 r. 

Wniosek  „AQUA” Spółka Akcyjna  wraz z  załączonymi dokumentami :

- taryfą dla zbiorowego za zbiorowe zaopatrzenie w wodę ,

- uzasadnienie wniosku o zatwierdzenie taryf,
- sprawozdanie finansowe za  2008r,

- plan rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych na lata 2010 – 2012,

- tabele od A do H

  zostały  omówione i sprawdzone.

Poinformował, że „AQUA” proponuje ceny za wodę oraz innych stawek opłat na 2010 rok  na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice:
· dla gospodarstw domowych: 

wzrost opłat jednostkowych za wodę o 0,07 zł netto, tj. o 1,9%
· dla pozostałych odbiorców:

· wzrost opłat jednostkowych za wodę o 0,10 zł netto, tj. o 1,5%

w stosunku do cen z roku poprzedniego oraz

· pozostawienie wysokości opłaty abonamentowej na poziomie roku

poprzedniego, zgodnie ze szczegółowymi  opisami w tabelach A 1 i A2.

Wnioskowana opłata abonamentowa obejmuje: pokrycie części kosztów utrzymania w gotowości do świadczenia usług urządzeń wodociągowych (3,7% tych kosztów) oraz koszty usługi odczytu rozliczenia należności za świadczone usługi. Zauważył , że „Rozporządzenie w sprawie taryf...” dopuszcza pokrycie w opłacie abonamentowej 15% kosztów utrzymania w gotowości urządzeń wodociągowych.
Stanisław Wojciech stwierdził, że oczekiwał ze strony burmistrza  większej negocjacji cen wody od AQUA dla mieszkańców naszej gminy.

Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, że AQUA ze swej strony zaproponowała stawkę po dokonaniu analizy  sytuacji firmy i jest ona konkurencyjna w stosunku do stawki cen  wody dla odbiorców innych gmin które obsługuje AQUA.

Stanisław Wojciech zaproponował wydanie pozytywnej opinii do projektu ww. uchwały i przeprowadził glosowanie propozycji: za-4, przy4 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie   zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla AQUA S.A. w Bielsku-Białej. ( za-4, przy4 głosujących).
 2) Projekt uchwały w sprawie przyznania stypendiów – inicjatywa uchwałodawcza Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.
Przewodniczący Komisji Oświaty Kultury i Sportu Stanisław Kopeć  poinformował, że w przewidzianym w uchwale terminie tj. do 15 października 2009 r. wpłynęło 20 wniosków o przyznanie stypendiów  Rady Miejskiej na rok 2010. Ponadto po terminie wpłynął jeden wniosek, który został odrzucony przez komisję, jako niezgodny z § 4 ust. 2 załącznika do uchwały Nr XXXVII/406/05 Rady Miejskiej z dnia 19 września 2005r. w sprawie ustalenia zasad przyznawania stypendiów.  Po analizie złożonych wniosków Komisja Oświaty, Kultury i Sportu odrzuciła 1 wniosek, ponieważ nie spełniał kryteriów przyznawania stypendiów określonych w ww. uchwale. Po rozpatrzeniu złożonych wniosków Komisja proponuje przyznanie 19 stypendiów, w tym : w dziedzinie kultury fizycznej – 14 oraz w dziedzinie oświaty i nauki – 5.  W dziedzinie kultury i sztuki, w terminie określonym w uchwale, nie wypłynął żaden wniosek o przyznanie stypendiów. Łączny koszt proponowanych stypendiów Rady Miejskiej wyniesie 43.560 zł. jest to porównywalna kwota do 2009r.
Stanisław Wojciech zaproponował przyjęcie przez Komisję Budżetu i Finansów projektu ww. uchwały do wiadomości, na co członkowie komisji wyrazili zgodę.
Komisja Budżetu i Finansów przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie przyznania stypendiów.
7) Projekt uchwały w sprawie określenia liczby przeznaczonych do wydania nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego na obszarze Gminy Czechowice-Dziedzice w roku 2010 – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza.

Proponowany projekt uchwały omówił sekretarz miasta Marek Gazda.

Zgodnie z brzmieniem art. 6 ust.6 ustawy z dnia 6 września 2001r. o transporcie drogowym  (Dz.U. z 2004r. Nr 204, poz. 288 ze zm.) w kompetencji Rady Miejskiej jest określenie na dany rok kalendarzowy, nie później niż do dnia 30 listopada roku poprzedniego, liczbę przeznaczonych do wydania nowych licencji. Ilość wydanych w Czechowicach-Dziedzicach licencji na dzień 30 września br. wynosi 23. W obecnej chwili nikt z przedsiębiorców nie oczekuje na udzielenie licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką w naszej gminie. W § 1. Projektu uchwały burmistrz proponuje, aby liczba nowych licencji na wykonanie transportu drogowego taksówką na obszarze Gminy Czechowice-Dziedzice przeznaczonych do wydania  w roku kalendarzowym  2010 wynosi 1. Niniejsza uchwała nie posiada opinii organizacji zrzeszających miejscowych taksówkarzy i organizacji, których statutowym celem  jest ochrona praw konsumentów z uwagi na brak takich organizacji na terenie gminy Czechowice-Dziedzice. Podał liczby licencji  wydanych w ostatnich dwóch latach: w 2009- 2 licencje, w 2008- 2 licencje. Ponadto zgłosił, iż zgodnie z wnioskiem Komisji Samorządności i Porządku Publicznego w  § 1projektu uchwały jw. zostanie wprowadzona autopoprawka  i dopisane zostanie słownie ilość nowych licencji  jeden.
Marek Gazda podał dla zobrazowania  liczby  licencji na 2009r. w ościennych gminach: Pszczyna-5, Czeladź-0,  Mikołów-3,Żywiec-2, Cieszyn-1.

Ponadto poinformował o piśmie taksówkarzy z Czechowic-Dziedzic, którzy wnoszą o nie wydawanie nowych licencji na wykonanie w transportu taksówką z uwagi na  ograniczoną ilość miejsc postoju taxi  na ul.Kolejowej przy dworcu PKP oraz  bardzo trudną sytuację ekonomiczną na rynku pracy w mieście i w całym kraju.
Stanisław Wojciech stwierdził, że zaproponowana liczba nowych licencji jest śmieszna. Jego zdaniem nie wolno chronić jednych i nie pozwalać innym rozwoju. Zapytał co by się stało gdyby Rada nie podjęła proponowanego projektu uchwały?  Ze swej strony zawnioskował, aby podwyższyć liczbę nowych licencji na 2010r. do 5.

Marian Błachut zauważył, że wszelkie ograniczenia zezwoleń na prowadzenie działalności, są zaprzeczeniem ustawy o wolnym rynku.

Stanisław Wojciech poddał pod głosowanie wniosku o ustaleniu liczby nowych licencji na TAXI wynoszącej 5: za-1, przeci-1, wstrzymało się-3. Wniosek nie uzyskał większości.

Komisja Budżetu i Finansów nie wydala opinii do projektu uchwały w sprawie określenia liczby przeznaczonych do wydania nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego na obszarze Gminy Czechowice-Dziedzice w roku 2010.
8)Projekt uchwały  w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków  – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza.

Uzasadnienie do projektu uchwały omówił sekretarz miasta Marek Gazda.
Zgodnie z ustawą o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami z dnia 

23 lipca 2003r. (Dz. U. Nr 162, poz. 1568), dotacje na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru może być udzielana przez organ stanowiący gminy lub powiatu, na zasadach określonych w podjętej przez ten organ uchwale. Wspieranie remontów i konserwacji najbardziej wartościowych i zagrożonych elementów zabytkowej architektury jest zadaniem własnym gminy Czechowice-Dziedzice wynikającym z ustawy o samorządzie gminnym.   Udzielenie dotacji dla właścicieli zabytków prowadzi do przyśpieszenia efektu tych prac, ich kompleksów i zgodności z warunkami konserwatorskimi, co bezpośrednio poprawia wizerunek miasta zwiększając jego atrakcyjność.  Ustawa przewiduje, że dotacja może być udzielona w wysokości do 100% nakładów koniecznych na wykonanie przez wnioskodawcę prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru, natomiast ze względu na ilość zabytków w gminie Czechowice-Dziedzice proponuję maksymalnie 80% w/w nakładów.

Proponowany projekt uchwały określa szczegółowo zasady udzielania dotacji z budżetu gminy  w ramach współpracy partnerstwa publiczno-prywatnego.

Dyskusja

Stanisław Wojciech zapytał, czy burmistrz przewidział kwotę środków finansowych w budżecie gminy na ww. cel? Czy są oszacowane potrzeby w tym zakresie?
Burmistrz Marian Błachut poinformował, że nie ma oszacowanych potrzeb w tym zakresie. Proponowany projekt uchwały nie wywołuje  skutków finansowych na już. Wszystko będzie zależeć od możliwości finansowych gminy. Proponowany projekt uchwały daje możliwości  udzielenia pomocy prywatnemu podmiotowi i osobom prawnym w realizacji zadań związanych z konserwacją, czy rewitalizacją  zabytków. Nie podjęcie uchwały jw. nie daje szansy pomocy w tym zakresie. Propozycja  zawarta w projekcie uchwały jest odpowiedzią na oczekiwania społeczne, m.in. na sugestię Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.

Sekretarz miasta Marek Gazda zauważył, że projekt uchwały określa zasady udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków, znajdującym się na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice. Osoba fizyczna, osoba prawna lub jednostka organizacyjna nie posiadająca osobowości prawnej, posiadająca tytuł prawny do zabytku wynikający z prawa własności, użytkowania wieczystego, trwałego zarządu, ograniczonego prawa rzeczowego albo stosunku zobowiązaniowego, zwana dalej „wnioskodawcą" może ubiegać się o udzielenie dotacji z budżetu Gminy Czechowice-Dziedzice na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. Dotacja może być udzielona na   dofinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych, zwanych dalej „pracami" przy zabytku, które wnioskodawca zamierza wykonać w roku złożenia wniosku o udzielenie dotacji lub w roku następującym po roku złożenia tego wniosku. Dotacja może obejmować nakłady konieczne na prace wymienione w art. 77 ustawy z dnia 23 lipca 2003 r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami. Poza tym dotacja z budżetu gminy może być udzielona w wysokości do 80% nakładów koniecznych na wykonanie przez wnioskodawcę prac przy zabytku.

Projekt uchwały stanowi, iż  dotacja nie może zostać udzielona, jeżeli nakłady konieczne, o których mowa w § 2 ust. 2 w 100% są finansowane z dotacji pochodzących z innych źródeł. W przypadku gdy wnioskodawca na prace przy zabytku otrzymuje dotacje pochodzące z innych źródeł, kwota przyznanej dotacji z budżetu gminy nie może przekraczać 100% nakładów koniecznych na te prace. Na zasadach określonych w niniejszej uchwale wnioskodawca może równocześnie wystąpić z kilkoma wnioskami o dotacje na prace przy więcej niż jednym zabytku. Prace, na których przeprowadzenie udzielono dotacji z budżetu gminy, mogą być ponownie dofinansowane, jeżeli zaistniała potrzeba ich przeprowadzenia, po upływie 5 lat od roku rozliczenia dotacji.

Burmistrz  poinformował, że wysokość środków na dotacje na prace przy zabytkach określa Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach w uchwale budżetowej. Udzielenie dotacji nastąpi po uprzednim złożeniu wniosku o udzielenie dotacji. Wniosek składa się osobno na każdy zabytek, na który ma być udzielona dotacja.
Radny Fryderyk Czader stwierdził, że po zapoznaniu się z projektem uchwały jw. dotyczy on obiektów wpisanych do rejestru zabytków. Wg  jego rozeznania w gminie jest bardzo dużo obiektów wpisanych do rejestru zabytków. Rejestr ten nie jest aktualizowany od 1970r. W gminie nie ma uporządkowanych zabytków. Zapytał, co w gminie robi się, aby wpisać do rejestru zabytków obiekty, które powinny  być wprowadzone do rejestru. Brak aktualizacji istniejącego rejestru zabytków.
Marek Gazda podał, że w rejestrze zabytków wpisanych jest 17 zabytków nieruchomych. Do tego dochodzą jeszcze obiekty ruchome, które również są wpisane do rejestru.

Fryderyk Czader zauważył, że on zapoznał się tylko z rejestrem obiektów nieruchomych. Zarzucił brak  informacji ile będzie środków przeznaczonych na  cele dotacji na prace konserwatorskie i restauracyjne zabytków. Brak możliwości finansowych gminy spowoduje, iż powyższa uchwała będzie martwa i nie będzie obowiązywać.
Nt. Pałacu Kotulińskich stwierdził, że projekt uchwały nie przewiduje sankcji w momencie upadłości firmy, która otrzyma dotację. Gmina nie zabezpiecza  swego interesu w tym momencie. Jego zdaniem pomoc finansowa z budżetu gminy powinna być udzielona osobie fizycznej czy prawnej, która jest czysta w stosunku do instytucji państwowych, jak ZUS, Urząd Skarbowy.  Firma taka powinna świecić przykładem, dawać gwarancję, że dotacja zostanie zmarnowana. Odnośnie zabezpieczenia się gminy przed utratą środków przy ewentualnej upadłości firmy, która otrzyma dotację- w projekcie uchwały brak zapisu na ten temat.
Marek Gazda zauważył, że dyskusja zeszła nie na  temat. Zaproponował, aby wrócić do projektu uchwały. Stwierdził, że  w projekcie uchwały zapisano, że wnioski o udzielenie dotacji składa się do Burmistrza Czechowice-Dziedzic.
Wnioski  o przyznanie dotacji wstępnie opiniuje powołana przez  Burmistrza Komisja, która:

1/ dokonuje sprawdzenia wniosków pod względem formalnym;

2/ dokonuje wstępnej kwalifikacji nakładów koniecznych na wykonanie prac, które maja być przedmiotem dotacji;

3/ sporządza wstępną opinię dotyczącą zasadności przyznania dotacji.

 Po zaopiniowaniu wstępnym przez Komisję, wniosek przekazywany jest Burmistrzowi, który przedkłada Radzie Miejskiej projekt uchwały o udzieleniu dotacji. Dotację przyznaje Rada Miejska. W uchwale w sprawie udzielenia dotacji określa się nazwę podmiotu otrzymującego dotację, prace , na których wykonanie przyznano dotację oraz kwotę przyznanej dotacji.

Łączna wysokość dotacji nie może przekroczyć wysokości środków określonych w budżecie gminy na dany rok.

Udzielenie dotacji następuje na podstawie umowy zawartej przez Burmistrza z beneficjentem, któremu została przyznana dotacja.

Umowa o udzielenie dotacji na przeprowadzenie prac przy zabytku zawierać powinna:

1/ szczegółowy zakres prac;

2/ zakres planowanych prac finansowanych z dotacji; 

3/ termin realizacji prac finansowanych z dotacji; 

4/ harmonogram finansowania prac;

5/ wysokość udzielonej dotacji oraz terminy i warunki jej płatności; 

6/ sposób i termin rozliczenia udzielonej dotacji;

7/  warunki i sposoby zwrotu niewykorzystanej dotacji lub dotacji wykorzystanej niezgodnie z przeznaczeniem;

8/  szczegółowe warunki dokonywania przez gminę kontroli w zakresie przeznaczenia dotacji i wykonania prac;

9/ pouczenie, że w przypadku wykorzystania dotacji niezgodnie z przeznaczeniem, beneficjent traci prawo do otrzymania dotacji przez trzy kolejne lata, licząc od dnia stwierdzenia wykorzystania dotacji niezgodnie 

z przeznaczeniem ;

10/ zobowiązanie beneficjenta, że w zakresie prac finansowanych dotacją będzie stosował przepisy ustawy Prawo zamówień publicznych;

11/ zobowiązanie beneficjenta do przekazania informacji o wysokości środków publicznych na prace przy zabytku, otrzymanych z innych źródeł.

Przekazanie dotacji na wykonanie prac następuje w całości - po zakończeniu wszystkich prac, na wykonanie których została przyznana dotacja i przyjęciu rozliczenia końcowego bądź w transzach - po zakończeniu kolejnych etapów prac, na wykonanie, których została przyznana dotacja i przyjęciu rozliczenia częściowego.

 Rozliczenie końcowe dotacji stanowią:

1/ kosztorys powykonawczy przeprowadzonych prac;

2/ protokół końcowy odbioru prac;

3/ zestawienie rachunków  lub faktur;

4/ zawiadomienie o zakończeniu robót lub pozwolenie na użytkowanie.

Rozliczenie częściowe dotacji stanowią:

1/ kosztorys powykonawczy przeprowadzonych prac;

2/ protokół częściowy odbioru prac;

3/ zestawienie rachunków lub faktur.

Do rozliczenia przyjmowane będą wyłącznie rachunki lub faktury wystawione na podmiot, któremu została przyznana dotacja w roku, w którym dotacja ma być udzielona.

Poza tym burmistrz ma prawo kontroli sposobu wydatkowania udzielonej dotacji oraz sposobu realizacji finansowanego zadania.

Kontrola, o której w ust.1  jest przeprowadzana przez osoby upoważnione przez burmistrza i polega na:

1/sprawdzaniu rzeczywistego przebiegu realizacji celów zakładanych w zakresie dotowanego zadania pod kątem zgodności z przepisami prawa i zawartą umową (kontrola formalno-merytoryczna);

2/ sprawdzaniu dokumentów związanych z realizacją dotowanego zadania (w szczególności znajdujących się w siedzibie podmiotu oryginałów dokumentów finansowych) pod kątem ich zgodności z przepisami prawa, umową i zasadami rachunkowości (kontrola formalno-rachunkowa).
Z przeprowadzonej kontroli sporządza się protokół. W celu rozliczenia dotacji beneficjent w sposób i w terminach określonych w umowie składa Burmistrzowi sprawozdania z wykonania prac.

Sprawozdanie określa:

1/ całkowity koszt zadania w okresie sprawozdawczym, w tym nakłady pokryte z innych środków publicznych;

2/ zestawienie rachunków dołączanych do sprawozdania w celu rozliczenia dotacji - ze wskazaniem numeru księgowego, numeru pozycji kosztorysu, daty wystawienia rachunku, nazwy wydatku oraz jego kwoty wraz z określeniem wysokości środków z dotacji finansujących dany rachunek.

Burmistrz prowadzi zestawienie danych o udzielonych dotacjach oraz informuje inne organy uprawnione do udzielania dotacji na prace przy zabytkach o dotacjach przyznanych przez Radę Miejską w Czechowicach-Dziedzicach.

Burmistrz niezwłocznie ogłasza na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego i w Biuletynie Informacji Publicznej uchwałę o przyznaniu dotacji.
Stanisław Kopeć poinformował, iż Komisja  Oświaty, Kultury i Sportu wizytowała obiekt Pałacu Kotulińskich , który jest restaurowany przez Firmę POL-PLAST. Skoro ustawodawca dał  możliwości samorządom przekazania środków finansowych osobom prawnym i fizycznym na prace konserwatorsko-restauratorskie, to bezwzględnie należy tę szansę wykorzystać środki na zahamowanie niszczenia zabytkowych obiektów  w gminie. Pałac Kotulińskich jest najważniejszym zabytkiem w mieście i należy wesprzeć jego rewitalizację. W przypadku pozyskania środków finansowych, inwestycja może zostać zrealizowana do końca 2010 roku.  Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskowała do Burmistrza o udzielenie wsparcia finansowego z budżetu gminy na rok 2010 na rewitalizację Zespołu Pałacowo-Parkowego „Pałac Kotulińskich” 
Stanisław Wojciech zauważył, iż ze środków budżetu gminy dotacja dla podmiotów gospodarczych będzie symboliczna, będą to drobne kwoty w stosunku do potrzeb. Na dziś należałoby przyjąć projekt uchwały jw. Jest to etap który  umożliwi gminie wsparcie finansowe firm, które podjęły się renowacji zabytków. 
Alicja Ogiegło zaapelowała do radnych, aby nie postrzegać projektu ww. uchwały wyłącznie pod kątem jednego podmiotu gospodarczego. Projekt uchwały jest szansą na wsparcie finansowe środkami budżetowymi działań zmierzających do ochrony zabytków w gminie.

Fryderyk Czader  zauważył, że będzie przeciw udzielaniu dotacji osobom fizycznym na konserwację zabytków. Radny śledzi odczucia społeczne w gminie i  ma informację jaki jest odbiór społeczny działań w tym zakresie.

Burmistrz Marian Błachut odniósł do wypowiedzi radnego Czadera. Stwierdził, iż brał udział w posiedzeniu wyjazdowym Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.
Podczas wizji w terenie  Prezes „POLPLAST” Sp.J. Wiesław Zych przedstawił realizację projektu rewitalizacji Zespołu Pałacowo-Parkowego „Pałac Kotulińskich”.  Przypomniał, że nabycie ww. obiektu było m.in. odpowiedzią na powstanie społecznej inicjatywy „Ratujmy Pałac Kotulińskich”. Celem jego nabycia przez spółkę POLPLAST było przede wszystkim uchronienie zabytku przed jego całkowitym zniszczeniem i przywrócenie go lokalnej społeczności.  W dłuższej perspektywie zakładano zwrot poniesionych kosztów jego renowacji. Biorąc pod uwagę zabytkowy charakter obiektu i jego znaczenie dla lokalnej społeczności liczono także na wsparcie finansowe przy realizacji inwestycji.  Po nabyciu obiektu spółka zleciła opracowanie koncepcji, a następnie projektu renowacji Zespołu Pałacowo-Parkowego „Pałac Kotuliński”. Szacunkowy koszt inwestycji wynosi 12-14 mln zł. Do tej pory wydatkowano ponad 6 mln zł.  Prace budowlane rozpoczęto w 2008 roku.  Do tej pory wykonano podstawowe prace budowlane ratujące obiekt jak : podbicie fundamentów i zwiększenie powierzchni podpiwniczonej, remont więźby dachowej i wykonanie nowego pokrycia dachu. Wykonano wszystkie instalacje ziemne tj. kanalizację wodno-kanalizacyjną, deszczową oraz wybudowano oczyszczalnię ścieków. Wykonano instalację centralnego ogrzewania wraz z kotłownią. Wykonano przebudowę  klatki schodowej  wraz z budową szybu windowego od piwnic do poddasza. Trwa wymiana stolarki okiennej  oraz roboty tynkarskie wewnątrz obiektu.  Do końca bieżącego roku powinny zostać wykonane wszystkie roboty budowlane wewnątrz budynku. Inwestycja realizowana jest zgodnie z planem. Obecnie trwają końcowe prace wykończeniowe wybudowanego lokalu gastronomicznego. Jego otwarcie planuje się wiosną 2010 r.  Roboty konserwatorskie w projekcie stanowią ok. 60 % wartości inwestycji. Biorąc pod uwagę wartość robót konserwatorskich, spółka liczyła na większe wsparcie finansowe z instytucji odpowiedzialnych za ochronę zabytków i dziedzictwa narodowego. Spółka składała wnioski do Śląskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków oraz Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego. Spółka POLPLAST będzie składała kolejne wnioski o dofinansowanie rewitalizacji Zespołu Pałacowo-Parkowego „Pałac Kotuliński”.  Sugestia, aby nie skupiać się na jednym podmiocie. Gmina w innych sferach działania może wspierać osoby fizyczne i osoby prawne.
Burmistrz Marian Błachut poinformował, że wsparcie finansowe renowacji Pałacu Kotulińskich z budżetu gminy jest możliwe pod warunkiem przyjęcia uchwały określającej zasady dofinansowania obiektów zabytkowych. Na najbliższą sesję Rady Miejskiej zostanie przygotowany stosowny projekt uchwały. 

Marek Gazda przypomniał, że na jednej z sesji RM radny Z. Mizera sugerował wsparcie finansowe  prac zabytkowo-konserwatorskich w gminie prowadzonych przez osoby fizyczne i osoby prawne w gminie.
Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech zaproponował wydanie pozytywnej opinii Komisji do projektu ww. uchwały i przeprowadził głosowanie: za- 6, przeciw-1, wstrzymujących się-0, przy 7 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów opiniuje pozytywnie projekt uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. (za- 6, przeciw-1, wstrzymujących się-0, przy 7 głosujących).
6) Projekt uchwały w sprawie nadania Regulaminu Straży Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza.

Sekretarz Miasta Marek Gazda omówił proponowany projekt uchwały.

Regulamin Straży Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach, określa strukturę organizacyjną Straży. Straż  Miejska w Czechowicach-Dziedzicach, zwana  jest samorządową, umundurowaną formacją utworzoną do ochrony porządku publicznego na terenie gminy Czechowice-Dziedzice na podstawie uchwały Nr XVI/89/95 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 27 czerwca 1995 r. w sprawie utworzenia jednostki budżetowej o nazwie „Straż Miejska” w Czechowicach-Dziedzicach. Straż funkcjonuje na podstawie wewnętrznego podziału organizacyjnego na piony, referaty. Strukturę Straży oraz przyporządkowanie jednostek organizacyjnych obrazuje schemat organizacyjny stanowiący załącznik do Regulaminu. W strukturze organizacyjnej Straży wyodrębnia się piony:

a) Dyżurnych

b) Interwencyjno-Prewencyjny

c) Administracyjno-Techniczny

d) Finansowo-Kadrowy.
W pionie interwencyjno-prewencyjnym wyodrębnia się dwa referaty:

a) Referat Prewencyjny

b) Referat Ruchu Drogowego.
Do kierowniczych stanowisk w Komendzie należą:

1. Komendant Straży Miejskiej

2. kierownik Referatu Prewencyjnego

3. kierownik Referatu Ruchu Drogowego

 W projekcie Regulaminu SM  określa się zakres działania i kompetencji Kierownika Referatu Prewencyjnego, Kierownika Referatu Drogowego, zadania  pracowników Pionu Dyżurnych, strażników Referatu Prewencyjnego

strażników Referatu Ruchu Drogowego, pracowników Pionu administracyjno-technicznego, pracowników Pionu finansowo-kadrowego.
W pionie tym przewiduje się ½ etatu głównej księgowej do prowadzenia samodzielnej księgowości SM. Dotychczas  sprawy te prowadziła skarbnik miasta. Jako, że Straż Miejska jest samodzielną jednostką gminy księgowość powinna mieć prowadzoną odrębnie. Dodatkowe zatrudnienie na 1/2 etatu głównej księgowej w SM  będzie skutkowało finansowo od 1.01.2010r. w budżecie gminy.

Dodał, iż projekt Regulaminu SM opiniowały związki zawodowej NSZZ „Solidarność” Pracowników Straży Miejskiej, który nie wniósł uwag do ww. regulaminu. 

Marek Kwaśny poprosił, aby na sesję RM przygotować informację o ilości etatów w poszczególnych pionach SM.

Stanisław Wojciech zauważył zbyt dużą liczbę stanowisk kierowniczych w SM. Zapytał, czy Konieczny jest rozdział  kompetencji spraw ruchu drogowego i prewencji? Jego zdaniem nadzór nad dwoma działami powinien sprawować jeden kierownik.
Burmistrz Marian Błachut poinformował, że na sesję RM komendant SM przygotuje informację nt. ilości etatów w SM z wyszczególnieniem poszczególnych pionów. Łącznie w Straży Miejskiej zatrudnionych jest 32 funkcjonariuszy.

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie nadania Regulaminu Straży Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach. ( za-7, przy 7 głosujących).

3/Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009  – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza. Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek. Poinformowała, że w projekcie niniejszej uchwały burmistrz proponuje dokonać zmian w budżecie Gminy:
Zwiększa się dochody o kwotę – 47 415 zł

W dniu 16.10. br. Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przekazał naszej Gminie środki w wysokości 5 821 zł zgodnie z naszym wnioskiem dotyczącym rekompensaty utraconych dochodów z tytułu zwolnień określonych w ustawie o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudniania osób niepełnosprawnych. Proponuje się zwiększyć dochody o kwotę 5 821 zł w dziale 756 Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem.

W związku z Uchwałą Rady Miasta Rydułtowy z dnia 28 sierpnia 2009 o udzieleniu pomocy finansowej  dla naszej Gminy burmistrz proponuje zwiększyć dochody bieżące w dziale 852 Pomoc społeczna o kwotę 5 000 zł.

W związku z pismem ze Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego w sprawie zwiększenia kwot dochodów do odprowadzenia do budżetu państwa, proponuje się zwiększyć  dochody w dziale 852 Pomoc społeczna o kwotę 1 020 zł z tytułu 5% dochodów związanych z realizacją zadań rządowych.

Na wniosek Dyrektora Szkoły Podstawowej Nr 5 proponuje się zwiększyć dochody z tytułu najmu sali gimnastycznej w dziale 801 Oświata i wychowanie o kwotę 4 500 zł.     

Na wniosek Dyrektora Szkoły Podstawowej Nr 4 proponuje się zwiększyć dochody z tytułu najmu sali gimnastycznej w dziale 801 Oświata i wychowanie o kwotę 10 374 zł.

Na wniosek Dyrektora Przedszkola Publicznego Nr 5 proponuje się zwiększyć dochody z tytułu najmu pod reklamę w dziale 801 Oświata i wychowanie o kwotę 1 200 zł.     

Na wniosek Dyrektora Gimnazjum Publicznego Nr 2 burmistrz proponuje zwiększyć dochody z tytułu najmu sali gimnastycznej w dziale 801 Oświata i wychowanie o kwotę 4 500 zł.     

W związku z umową zawartą pomiędzy ZOPO a PZU Życie S.A. na sfinansowanie zakupu i montażu monitoringu, proponuje się zwiększyć dochody majątkowe o kwotę 15 000 zł w dziale 801 Oświata i wychowanie. 

Zwiększa się wydatki o kwotę –   47 415 zł.
W związku z przyznaniem pomocy finansowej naszej  Gminie przez Miasto Rydułtowy burmistrz proponuje zwiększyć wydatki bieżące w dziale 853 Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej, 85278 Usuwanie skutków klęsk żywiołowych o kwotę 5 000 zł.

Na wniosek Dyrektora Zespołu Szkół w Ligocie proponuje się zwiększyć wydatki bieżące w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 80101 Szkoły podstawowe o kwotę 4 500 zł z przeznaczeniem na usunięcie awarii w oczyszczalni ścieków tj. wymianę pompy oraz mechaniczne czyszczenie osadników komorowych, które zostały wypełnione na skutek awarii pompy.

Na wniosek Dyrektora Przedszkola Publicznego Nr 10 proponuje się zwiększyć wydatki bieżące w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 80104 Przedszkola o kwotę 2 341 zł z przeznaczeniem na pokrycie kosztów awarii (zaciek i pęknięcie sufitu w sali dla dzieci), która miała miejsce na terenie przedszkola.  

Na wniosek Dyrektora Szkoły Podstawowej Nr 5, w związku ze zwiększeniem dochodów z tytułu najmu,  burmistrz proponuje zwiększyć wydatki bieżące w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 80101 Szkoły podstawowe o kwotę 4500 zł z przeznaczeniem na opłaty z tytułu kanalizacji, wywozu nieczystości, zakup środków czystości, krzeseł i stolików. 

Na wniosek Dyrektora Szkoły Podstawowej Nr 4, w związku ze zwiększeniem dochodów z tytułu najmu,  proponuje się zwiększyć wydatki bieżące w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 80101 Szkoły podstawowe o kwotę 10 374 zł z przeznaczeniem na zakup stolików i krzeseł do dwóch sal lekcyjnych oraz przeprowadzenie niezbędnej renowacji posadzki podłogowej w sali lekcyjnej.

Na wniosek Dyrektora Przedszkola Publicznego Nr 5, w związku ze zwiększeniem dochodów z tytułu najmu,  proponuje się zwiększyć wydatki bieżące w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 80104 Przedszkola o kwotę 1 200 zł z przeznaczeniem na doposażenie kuchni w przedszkolu.

Na wniosek Dyrektora Gimnazjum Publicznego Nr 2, w związku ze zwiększeniem dochodów z tytułu najmu,  burmistrz proponuje zwiększyć wydatki bieżące w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 80110 Gimnazja o kwotę 4 500 zł z przeznaczeniem na pokrycie kosztu sprzątania sali gimnastycznej.

Na wniosek Dyrektora Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych proponuje się zwiększyć wydatki majątkowe w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 80101 Szkoły podstawowe o kwotę 15 000 zł z przeznaczeniem na zakup i montaż monitoringu wewnętrznego dla SP Nr 2 Ligota.

Przeniesienia pomiędzy działami i rozdziałami po stronie wydatków:                   

Na wniosek Dyrektora Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych burmistrz proponuje zmniejszyć wydatki majątkowe w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 80110 Gimnazja, zadanie:  „Termomodernizacja Gimnazjum Nr 1 w Czechowicach-Dziedzicach z zastosowaniem systemu solarnego dla przygotowania ciepłej wody użytkowej” o kwotę 140 300 zł.

Zadanie „Termomodernizacja Gimnazjum Nr 1 w Czechowicach-Dziedzicach z zastosowaniem systemu solarnego dla przygotowania ciepłej wody użytkowej” było realizowane w latach 2007 – 2009. W 2007r. opracowano dokumentację techniczną oraz audyt energetyczny na kwotę 58 136,18 zł. 

W ramach przetargu nieograniczonego wybrany został wykonawca z którym podpisano umowę w dniu 28.07.2008r. na kwotę 1 206 435 zł. Wykonawca realizował zakres robót wskazany przez zamawiającego. W toku prac okazało się, że przygotowany obmiar robót przez wykonawcę dokumentacji i audytu był niedokładny, co znalazło odzwierciedlenie we wpisie do dziennika budowy. Różnice dotyczyły braków w obmiarze głównie ociepleń ścian, ościeży, cokołów, obróbek blacharskich, odgromów, robót dekarskich. W związku z powyższym ogłoszono drugi przetarg na brakujący zakres robót, który został rozstrzygnięty w dniu 12.08.2009r. na kwotę 223 678,83 zł.

Z posiadanych do dyspozycji w 2009r. środków w kwocie 728 729 zł, wydatkowano w ramach I przetargu – 325 518,84 zł, II przetargu – 223 678, 83 zł, odsetki od pożyczek – 13 427,74 zł.    

Wobec powyższych oszczędności proponuje się zwiększyć w rozdz. 80101 Szkoły podstawowe wydatki bieżące o kwotę 27 500 zł z przeznaczeniem na remont instalacji elektrycznej w SP Nr 2 Ligota (4 500 zł), awarie (23 000 zł), wydatki majątkowe o kwotę 43 000 zł z przeznaczeniem na zadania: „Wykonanie Projektu Technicznego na adaptację strychu na cele dydaktyczne wraz z przebudową dachu w SP Nr 2 Cz-Dz” (27 000 zł), „Wykonanie audytu i projektu termomodernizacji w SP Nr 2 Cz-Dz” (16 000 zł), zwiększyć w rozdz. 80104 Przedszkola wydatki bieżące o kwotę 18 600 zł z przeznaczeniem na remont instalacji elektrycznej i oświetleniowej w PP Ligota (9 600 zł) i wykonanie audytu dla planowanej termomodernizacji w PP Nr 6 Cz-Dz” (9 000 zł),zwiększyć wydatki majątkowe o kwotę 51 200 zł z przeznaczeniem na zadania: „Zakup i montaż windy do PP w Ligocie (40 000 zł) „Zakup zmywarko – wyparzacza dla PP Nr 4 Cz-Dz i PP Ligota” (11 200 zł).

Zgodnie z uchwałą Zarządu Osiedla Północ proponuje się zmniejszyć wydatki bieżące w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, rozdz. 90003 Oczyszczanie miast i wsi o kwotę 4 000 zł, zwiększyć wydatki bieżące w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 80101 Szkoły podstawowe o w/w kwotę z przeznaczeniem na utwardzenie nawierzchni drogi za nowo powstałym parkingiem obok Szkoły Podstawowej Nr 7.  

Na wniosek Dyrektora Obsługi Placówek Oświatowych burmistrz proponuje zmniejszyć wydatki bieżące w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 80114 Zespoły obsługi ekonomiczno – administracyjnej szkół o kwotę 13 000 zł, zwiększyć wydatki majątkowe o w/w kwotę z przeznaczeniem na zakup programu komputerowego Vulcan (do obliczania średnich płac nauczycieli). 

Zgodnie z uchwałą Zarządu Osiedla Renardowice proponuje się zmniejszyć wydatki bieżące w dziale 750 Administracja publiczna, rozdz. 75095 Pozostała działalność o kwotę 514 zł, zwiększyć wydatki bieżące w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 80104 Przedszkola o w/w kwotę z przeznaczeniem na organizację zabawy mikołajkowej. Zmniejszyć wydatki majątkowe w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, rozdz. 90015 Oświetlenie ulic, placów i dróg, zadanie: „Projekt i uzupełnienie punktów świetlnych na ul. Michałowicza i ul. Witkiewicza” o kwotę 3 064 zł, zwiększyć wydatki bieżące w dziale 600 Transport i łączność, rozdz. 60016 Drogi publiczne gminne 

o w/w kwotę z przeznaczeniem na udrożnienie rowu wodnego wzdłuż ul. Jasnej. 

Na wniosek Sołtysa Zabrzega proponuje się zmniejszyć wydatki majątkowe w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, rozdz. 90015 Oświetlenie ulic, placów i dróg, zadania: „Wykonanie punktów świetlnych na ul. Owocowej, Wiśniowej, bocznej do Gazdy” o kwotę 5 200 zł, „Wykonanie projektu brakującej części oświetlenia na ul. Korfantego” o kwotę 500 zł, zwiększyć wydatki bieżące w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 80101 Szkoły podstawowe o kwotę 5 700 zł z przeznaczeniem na remont salki do gimnastyki korekcyjnej w Zespole Szkół w Zabrzegu.

W związku z aneksem do umowy zawartym pomiędzy naszą Gminą a Powiatem Bielskim proponuje się  zmniejszyć wydatki majątkowe  w dziale 600 Transport i łączność
 rozdz. 60014 Drogi publiczne powiatowe o kwotę 175 000 zł oraz zmienić nazwę zdania: „Sygnalizacja świetlna na skrzyżowaniu ul. Węglowa - Topolowa - Traugutta, nakładka asfaltowa na ul. Narutowicza, chodnik w ul. Legionów od ul. Waryńskiego do mostu na Wiśle - projekt, modernizacja ul. Traugutta wraz z chodnikami - projekt, budowa chodnika w ul. Bronowskiej do skrzyżowania z ul. Zabrzeską,  budowa chodnika przy ul. Czechowickiej” 

na: „Sygnalizacja świetlna na skrzyżowaniu ul. Węglowa - Topolowa - Traugutta, chodnik w ul. Legionów od ul. Waryńskiego do mostu na Wiśle - projekt, modernizacja ul. Traugutta wraz z chodnikami - projekt, budowa chodnika w ul. Bronowskiej do skrzyżowania z ul. Zabrzeską,  budowa chodnika przy ul. Czechowickiej, wykonanie kanalizacji deszczowej w istniejącym rowie ciągu ul. Miliardowickiej”.

Na wniosek Dyrektora Administracji Zasobów Komunalnych proponuje się zmniejszyć wydatki majątkowe w dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa, rozdz. 70004 Różne jednostki obsługi gospodarki mieszkaniowej zdanie: „Budowa dźwigu osobowego w budynku przy ul. Miliardowickiej”  o kwotę 12 500 zł oraz wprowadzić zadanie do WPI. 

Na wniosek Naczelnika Wydziału Urbanistyki i Architektury, w związku z oszczędnościami powstałymi po podpisaniu umów na wizualizacje i koncepcję Pomnika Wolności oraz na wykonanie ekspertyzy stanu technicznego pomnika Braterstwa Broni wraz z oceną możliwości przeniesienia pomnika w inne miejsce, burmistrz proponuje zmniejszyć wydatki majątkowe w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, rozdz. 92105 Pozostałe zadania w zakresie kultury, zadanie: „Pomnik Wolności” o kwotę 82 920 zł.

Proponuje się zmniejszyć wydatki bieżące, w tym wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń w dziale 750 Administracja publiczna, rozdz. 75023 Urzędy gmin (miast i miast na prawach powiatu) o kwotę 15 000 zł. Oszczędności powstały w wyniku niewypłacenia odpraw emerytalnych osobom mającym planowo przejść na emeryturę.  

W związku z pismem Starosty Bielskiego w sprawie dofinansowania projektu: „Zwiększenie dostępności do opieki zdrowotnej poprzez modernizację i wyposażenie Przychodni Matki i Dziecka i Laboratorium Centralnego w Szpitalu Pediatrycznym w Bielsku – Białej” proponuje się zwiększyć wydatki majątkowe (dotację) w dziale 851 Ochrona zdrowia, rozdz. 85111 Szpitale ogólne o kwotę 15 000 zł.  

Na wniosek Dyrektora PKM proponuje się zwiększyć wydatki bieżące (dotację) w dziale 600 Transport i łączność, rozdz. 60004 Lokalny transport zbiorowy o kwotę 93 420 zł z przeznaczeniem na działalność bieżącą PKM. Wprowadzona podwyżka cen biletów w 2009 roku nie spowodowała przewidywanego wzrostu wpływów o 120 000 zł. Analiza okresu za dziewięć miesięcy 2009r. oraz analogicznego okresu 2008r. wykazała, że wprowadzona podwyżka spowodowała spadek wpływów w stosunku do wymienionego okresu roku poprzedniego. 

Na wniosek Dyrektora Miejskiego Domu Kultury proponuje się zwiększyć wydatki w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, rozdz. 92109 Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby o kwotę 52 000 zł z przeznaczeniem na działalność bieżącą. Plan finansowy MDK zakładał uzyskanie przychodów z kina w wysokości 60 000zł. Ponieważ termin realizacji przebudowy MDK uległ przesunięciu, niemożliwe było wypracowanie zaplanowanych środków własnych z działalności kinowej. Pomimo tego, MDK w trakcie roku finansował ze środków własnych zaplanowane imprezy cykliczne i zadania z zakresu edukacji kulturalnej.

Na wniosek Naczelnika Wydziału Inwestycji i Zarządu Drogami proponuje się zwiększyć wydatki bieżące w dziale 600 Transport i łączność, rozdz. 60016 Drogi publiczne gminne o kwotę 30 000 zł z przeznaczeniem na remonty uszkodzonych podczas powodzi urządzeń odwadniających,  w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, rozdz. 90004 Utrzymanie zieleni w miastach i gminach o kwotę 15 000 zł z przeznaczeniem na nasadę drzew przy ul. Studenckiej, w rozdz. 90003 Oczyszczanie miast i wsi o kwotę 30 000 zł z przeznaczeniem na bieżące utrzymanie czystości dróg, w rozdz. 90015 Oświetlenie ulic, placów i dróg o kwotę 50 000 zł z przeznaczeniem na pokrycie kosztów energii. 

Przeniesienia w ramach rozdziału:

Na wniosek Dyrektora Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych burmistrz proponuje zmniejszyć wydatki majątkowe w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 80110 Gimnazja, zadanie:  „Termomodernizacja Gimnazjum Nr 1 w Czechowicach-Dziedzicach z zastosowaniem systemu solarnego dla przygotowania ciepłej wody użytkowej” o kwotę 25 700 zł, zwiększyć wydatki bieżące o powyższą kwotę z przeznaczeniem na awarie. 

Zmiany z załączniku 6a

Zadanie: „Budowa dźwigu osobowego w budynku przy ul. Miliardowickiej”  proponuje się wprowadzić do WPI  z kwotą 182 200 zł. Wszystkie oferty złożone do przetargu na realizację w/w zadania  przekroczyły kwotę zaplanowaną w budżecie, ponadto w jednej ofercie zmieniono wymagany termin realizacji wydłużając go o 4 miesiące. W związku z powyższym proponuje się podzielić zadanie na 2 etapy, I etap w 2009r. (kwota 185 200 zł) – opracowanie dokumentacji, wykonanie konstrukcji i urządzeń dźwigu, II etap w 2010r.
( kwota 30 000 zł)  – prace budowlane, adaptacyjne, dostawa i montaż.     

Zmiany w załączniku Nr 10 „Szczegółowe zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej”.
Na wniosek Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa proponuje się zmniejszyć planowane wydatki  w dziale IV Inne zadania służące ochronie środowiska wynikające z zasady zrównoważonego rozwoju w gminie w tym: pkt 1 Wykonanie interwencyjnych analiz i prac w przypadku wystąpienia zagrożenia w środowisku, wspomaganie systemów kontrolno – pomiarowych, inne zadania służące ochronie środowiska o kwotę 35 000 zł, zwiększyć wydatki w dziale V Gospodarka odpadami pkt 1 Realizacja zadań wynikających z planu gospodarki odpadami w tym: likwidacja dzikich wysypisk o kwotę 20 000 zł, pkt 2 Rekultywacja składowiska odpadów przy ul. Bestwińskiej w tym: Badania monitoringowe, emisja i skład gazu składowiskowego, wydobywanie odpadów niebezpiecznych, osiadanie składowiska, wielkość opadu atmosferycznego, wywóz odcieków, usługi transportowe, utrzymanie zieleni o kwotę 15 000 zł.

 Zmiany w załączniku Nr 12 ”Szczegółowe zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na 2009 rok”.

Na wniosek Geodety Miasta, związku z oszczędnościami powstałymi po przeprowadzonych przetargach, proponuje się zmniejszyć planowane wydatki bieżące o kwotę 70 000 zł, zwiększyć wydatki inwestycyjne o w/w kwotę z przeznaczeniem na zakup wielkoformatowego urządzenia kopiującego.    
Dyskusja

Stanisław Wojciech odniósł się do propozycji burmistrza w związku z oszczędnościami powstałymi po podpisaniu umów na wizualizacje i koncepcję Pomnika Wolności oraz na wykonanie ekspertyzy stanu technicznego pomnika Braterstwa Broni wraz z oceną możliwości przeniesienia pomnika w inne miejsce, burmistrz proponuje zmniejszyć wydatki majątkowe w dziale 921 
Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, rozdz. 92105 Pozostałe zadania w zakresie kultury, zadanie: „Pomnik Wolności” o kwotę 82 920 zł.
Marek kwaśny  zapytał o remont ul.Narutowicza. Kiedy ta ulica ma szansę realizacji?

Marian Błachut poinformował, że są zapewnienia ze RPWiK Tychy, że przekładka wodociągu zostanie wykonana w 2010r.W br. ze względu na trudną sytuację finansową firmy, nie byli w stanie tego zadania wykonać. Po wykonaniu przekładki wodociągu można wykonać nową nakładkę asfaltową. Jest przyrzeczenie przedstawicieli zarządu  powiatu bielskiego, że w 2010r. zadanie to powinno być zrealizowane. Nasza gmina współuczestniczy w ww. zadaniu poprzez udział finansowy. 
Stanisław Wojciech przypomniał o deklaracji  Prezesa RPWiK Tychy o przekazaniu wodociągów na rzecz gminy po zakończeniu okresu taryfowego,  co powinno nastąpić w marcu 2010r.

Paweł Mrowiec poinformował, iż w tej chwili decyzja o przekazaniu majątku RPWiK Tychy na rzecz Gminy Czechowice-Dziedzice należy do Ministra Skarbu. Jest zapewnienie ze strony prezydenta  Tychów, iż nasza gmina będzie pierwszą której zostaną przekazane udziały w majątku RPWiK.
Marian Błachut dodał, że Minister Skarbu ma wydać zgodę na podział spółki RPWiK Tychy i przekazanie udziałów gminom wchodzącym w skład spółki.

Marek Kwaśny zauważył, że było zapewnienie ze strony zarządu RPWiK Tychy, że na koniec okresu taryfowego wodociągi przekazane zostaną gminie.
Stanisław Wojciech zwrócił się do burmistrza, aby na bieżąco pewnym sprawom nadawać bieg i je monitorować. Do tych spraw należy temat przejęcia wodociągów na rzecz gminy.

Radny Fryderyk Czader zapytał o uzasadnienie wniosków  MDK o zwiększenie wydatków w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, rozdz. 92109 Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby o kwotę 52 000 zł z przeznaczeniem na działalność bieżącą i dyrektora PKM o zwiększenie wydatków bieżących (dotacji) w dziale 600 Transport i łączność, rozdz. 60004 Lokalny transport zbiorowy o kwotę 93 420 zł z przeznaczeniem na działalność bieżącą PKM.

Skarbnik miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że Dyrektor Miejskiego Domu Kultury wystąpił z wnioskiem o  zwiększenie wydatki w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, rozdz. 92109 Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby o kwotę 52 000 zł z przeznaczeniem na działalność bieżącą. Plan finansowy MDK zakładał uzyskanie przychodów z kina w wysokości 60 000zł. Ponieważ termin realizacji przebudowy MDK uległ przesunięciu, niemożliwe było wypracowanie zaplanowanych środków własnych z działalności kinowej. Pomimo tego, MDK w trakcie roku finansował ze środków własnych zaplanowane imprezy cykliczne i zadania z zakresu edukacji kulturalnej. Planowane przychody MDK oszacowano na 260.000 zł, w tym z działalności kina „Świt” – 60.000 zł. Ze względu na opóźnienia związane z oddaniem do użytku zadania inwestycyjnego planowanego na maj 2009r., w rzeczywistości rozpoczęto działalność kina od października 2009r. przez okres od końca III kwartału 2008r. do IX/2009r. koni nie funkcjonowało w  poprzednim wymiarze. Stąd wniosek dyrektora jednostki o dodatkowe środki finansowe na pokrycie wydatków bieżących.
Jeśli chodzi o PKM to dyrektor  zakładu budżetowego wystąpił do burmistrza z wnioskiem o dodatkowe środki dotacji na działalność bieżącą Ew kwocie 100.000 zł.  Burmistrz proponuje zwiększyć wydatki bieżące (dotację) w dziale 600 Transport i łączność, rozdz. 60004 Lokalny transport zbiorowy o kwotę 93 420 zł z przeznaczeniem na działalność bieżącą PKM. Wprowadzona podwyżka cen biletów w 2009 roku nie spowodowała przewidywanego wzrostu wpływów o 120 000 zł. Analiza okresu za dziewięć miesięcy 2009r. oraz analogicznego okresu 2008r. wykazała, że wprowadzona podwyżka spowodowała spadek wpływów w stosunku do wymienionego okresu roku poprzedniego. 
Stanisław Wojciech zapytał, na jakiej kwocie zamknie się dotacja dla PKM na koniec roku 2009?

Dyrektor PKM Jan Matl  poinformował, że od kwietnia 2009r. obowiązują nowe ceny biletów autobusowych PKM. Porównując  okres od m-ca kwietnia 2009 do października 2009r. do analogicznego okresu 2008r. zauważalny jest spadek sprzedaży biletów, co ma wpływ na przychody własne PKM. Przychody PKM związane są z sytuacją kryzysową w kraju i regionie, ze zmniejszeniem liczby miejsc pracy w Czechowicach-Dziedzicach i Bielsku-Białej. Od października br. zmieniono zasady korzystania z autobusów. Wprowadzono wsiadanie do autobusów przednimi drzwiami.  Obserwując m-c funkcjonowania nowych zasad wsiadania, zaobserwowano tendencję 2wzrostową co do sprzedaży biletów autobusowych PKM. Ponadto pojawiły się nowe szanse miejsc pracy w gminie i Bielsku-Białej., co ma przełożenie na zwiększenie sprzedaży biletów, z uwagi na zwiększoną liczbę pasażerów.  Można powiedzieć, że od sierpnia br. jest zwyżka sprzedaży biletów PKM, co ma przełożenie na zwiększone przychody z tego tytułu o 40.000 zł w porównaniu do wcześniejszego okresu. Otwarto nową linię autobusową na sołectwa, co może przyczynić się do zwiększenia przychodów ze sprzedaży biletów. Wg obserwacji, nowa linia autobusowa jest obłożona pasażerami i staje się bardzo popularna. Linia ta funkcjonuje od 3-ch miesięcy. Poza tym podpisana została  umowa pomiędzy burmistrzem Czechowic-Dziedzic a prezydentem Bielska-Białej nt. komunikacji między obu gminami wprowadzająca  równoważne wzkm. Po analizie wycofano kilka nierentownych kursów autobusowych . Na dziś zaplanowane koszty PKM nie są w pełni realizowane. Ze strony PKM czynione są starania o ograniczanie kosztowe zakładu. Nie wszystkie składniki wchodzące w koszty da się ograniczyć. W 2009r. zaniechano zatrudnienia osób, którzy odrabiali zasadniczą służbę wojskową, które były zatrudnione przy sprzątaniu autobusów. W związku z tym zaszła konieczność zatrudnienia firmy sprzątającej, co wpłynęło na podwyższenie kosztów z tym związanych. 

Skarbnik miasta Krystyna Wiącek podała, że deficyt PKM na dziś jest to prawie 1 %  przychodów PKM.  Na podstawie danych za październik 2009r.  zakład ma poniżej planowanych przychodów ok. 200.000 zł. W 2008r. była strata 294.000 zł, na dziś przychody i wydatki wynoszą – 93.400 zł.
Stanisław Wojciech zapytał, czy PKM posiada płynność finansową?

Skarbnik miasta Krystyna Wiącek podała, że w PKM brakuje na wypłaty wynagrodzeń w wys. jednomiesięcznej kwoty na ten cel ok. 100.000 zł.

Stanisław Wojciech zapytał , jakie linie zostały ograniczone  po porozumieniu z Bielskiem –Białą?

Jan Matl wyjaśnił, iż ograniczono ilość kursów autobusów na niektórych liniach, gdzie były nierentowne. Dotyczy to linii nr 7,4 ,6 i 1. Dodał, iż od września uruchomiono nową linię autobusową do Zabrzega-Ligoty-Bronów-Bielsko.
Marek Kwaśny przypomniał z-cy burmistrza Maciejowi Kołoczkowi o przedłożenie porozumienia pomiędzy burmistrzem a prezydentem Bielska-Białej dot. komunikacji miejskiej.

Maciej Kołoczek poinformował, że porozumienie jw. zostało anektowane. Jeśli Przewodniczący RM życzy sobie, to przekaże do BRM  dokumenty związane z porozumieniem pomiędzy burmistrzem a prezydentem Bielska-Białej wraz z aneksem.
Marek Kwaśny zwrócił się do burmistrza o przekazanie  porozumienia wraz z aneksami pomiędzy burmistrzem a prezydentem Bielska-Białą. Chce wiedzieć, czy czekają nas dodatkowe dopłaty z tego tytułu.

Stanisław Wojciech zauważył, że wg informacji skarbnika miasta w PKM brak  pieniędzy  w wys. 1-miesięcznej kwoty na wynagrodzenia.
Skarbnik miasta Krystyna Wiącek po analizie działalności PKM za 10-miesięcy br.  zakład jest poniżej 10 % w stosunku do planu co stanowi ok. 300.000 zł  Do końca 2009r.  w PKM może brakować  270.000 zł przychodów własnych zakładu. Czynione są działania oszczędnościowe ograniczające  wydatki PKM. Dyrektor PKM wystąpił z wnioskiem o kwotę 167.600 zł, burmistrz proponuje w zmianach budżetu kwotę 93.420 zł.

Burmistrz Marian Błachut poinformował, iż proponuje zwiększenie dotacji do PKM o 93.420 zł, a nie jak wnioskował dyrektor PKM 167.7000 zł, gdyż  na chwilę obecną ze względu na sytuację finansową gminy, nie ma  możliwości przekazania wyższej kwoty. Poza tym podał przyczyny sytuacji ekonomicznej PKM na koniec 2008r. na kwotę 294.000 zł, na które złożyły się argumenty obiektywne, jak zwiększona ilość wzkm w związku z objazdem w Bronowie z powodu zamknięcia mostu na Wapienicy. Uruchomiony został wówczas bus z PKM, który woził dzieci do szkół na sołectwach. Oszacowano, iż  koszt związany z dodatkowymi wzkm na kwotę 60.000 zł. W br. powstały dodatkowe koszty związane z zaniechaniem prac porządkowych w PKM przez osoby odrabiające służbę wojskową. Dziś zatrudniona jest firma zewnętrzna. Kolejna sprawa mająca wpływ na  wynik PKM to wahania cen paliwa. Przy planowaniu ceny paliwa bierze się pod uwagę cena litra paliwa za III kwartały , która jest na poziomie niższym niż w innym okresie roku. Nie można precyzyjnie wyliczyć kosztów związanych z zakupem paliwa.  Dyrektor PKM czyni starania w zakresie oszczędności na wydatkach. Na dziś nie ma odpowiedniego instrumentu, aby w 100 % obliczyć wydatki na kolejny rok budżetowy. 

Maciej Kołoczek zauważył, że gmina chce podnosić jakość usług poprzez poprawę warunków przejazdu pasażerów, co wiąże się ze wzrostem kosztów.
Stanisław Wojciech przypomniał, że  zwracał się do dyrektora PKM, aby wyliczył koszty związane z dodatkowym przejazdem w związku z objazdem z powodu zamknięcia mostu w Ligocie. Jeśli wydaje się pieniądze na dotację dla mieszkańców gminy, powinno się dokonać  analizy korzystających z przejazdów autobusami PKM. Jego zdaniem z przejazdów PKM korzystają zarówno biedni, jak i zamożni mieszkańcy gminy. Trzeba zastanowić się nad polityką cen biletów, musi być wyważona sprawa, gdzie leży granica dopłat do  cen biletów.
Radny Grzegorz Kotowicz zaproponował, aby zwrócić uwagę w jakim kierunku idziemy  w zakresie lokalnego transportu zbiorowego. Wiadomo jest, że do końca 2009r. może zabraknąć ok. 300.000 zł do zbilansowania PKM. Są konkretne argumenty które uzasadniają faktyczną sytuację zakładu, związana z sytuacją ekonomiczną. Komisja Budżetu i Finansów powinna  skupić się nad powodem braku środków finansowych po stronie przychodów PKM.

Jan Matl – do dotacji do PKM. Wg zrobionego rozeznania co do dotacji z budżetu gminy w różnych miastach w kraju to jest ona porównywalna i wynosi 42,45 %. W MZK Bielsko-Biała dotacja z gminy wynosi 50 %, Zawiercie otrzymuje dotację 42,70 %.

Fryderyk Czader przyznał, iż wiele argumentów które przyczyniły się do trudnej sytuacji finansowej PKM jest obiektywnych i uzasadnionych. Dyrektor PKM na poprzedniej Komisji BiFn mówił o planach restrukturyzacji zakładu budżetowego i o programie oszczędnościowym. Jak te zagadnienia są realizowane, czy wprowadzono w życie, jakie są perspektywy działalności PKM?

Stanisław Wojciech zaproponował, aby przyjąć wniosek burmistrza o zwiększenie wydatków bieżących (dotacji) w dziale 600 Transport i łączność, rozdz. 60004 Lokalny transport zbiorowy o kwotę 93 420 zł z przeznaczeniem na działalność bieżącą PKM oraz w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, rozdz. 92109 Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby o kwotę 
52 000 zł z przeznaczeniem na działalność bieżącą. Oba wnioski mają uzasadnienie.

Poza tym zaproponował, aby dyrektor PKM przedstawił informację na temat sytuacji finansowej zakładu budżetowego za 10-miesięcy 2009r. w terminie do 26.11.2009r. celem przeanalizowania przez Komisję Budżetu i Finansów.
Głosowanie ww. sugestii: za-7, przy 7 głosujących.
Stanisław Wojciech zapytał o propozycję w projekcie zmian w budżecie dot.
zmniejszenia wydatków majątkowych w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, rozdz. 92105 Pozostałe zadania w zakresie kultury, zadanie: „Pomnik Wolności” o kwotę 82 920 zł. Zapytał, czy burmistrz zamierza realizować to zadanie?
Stanisław Kopeć zapytał,  w informacji uzasadniającej ww. propozycję zmniejszenia środków finansowych na zadaniu „Pomnik Wolności” na wniosek Naczelnika Wydziału Urbanistyki i  Architektury UM. Wykonanie ekspertyzy pomnika Braterstwa Broni zostało dokonane. Co ma zamiar burmistrz dalej w temacie ?

Marian Błachut poinformował, że została wykonana ekspertyza  pomnika za 5.000 zł. Po wykonaniu ekspertyzy zlecono opracowanie koncepcji z wizualizacją i wykonaniem makiety w skali 1:10, która będzie przedstawiać jak będzie wyglądać  pomnik. Ma być  gotowa w Polowie grudnia 2009r. W budżecie gminy na 2009r. zaplanowano na odbudowę pomnika Wolności kwotę 100.000 zł, której nie jesteśmy w stanie wykorzystać. Wykorzystano dotychczas ok. 5.000 zł. Zostały na tym zadaniu oszczędności na 2009r. Do wykonania w 2009r. wg umowy było tylko opracowanie ekspertyzy.  Zwolnione środki finansowe z tego zadania  burmistrz proponuje przeznaczyć na remont dróg ul.Renarda i ul.Fałata wraz z oświetleniem.

Skarbnik miasta Krystyna Wiącek poinformowała, że  wydatkowana została kwota 5.490 zł zgodnie z umową z 15.05.2009r. na wykonanie ekspertyzy.  Natomiast  umowa z 3.09.2009r. na kwotę 11.590 zł nie została zapłacona na opracowanie koncepcji wraz z wizualizacją i makietą. Termin wykonania 15.12.2009r. 
Fryderyk Czader nawiązał do wniosku dyrektora ZOPO dot. zmniejsza kwoty na zadaniu „Termomodernizacja Gimnazjum Nr 1 w Czechowicach-Dziedzicach z zastosowaniem systemu solarnego dla przygotowania ciepłej wody użytkowej” o kwotę 140 300 zł. Wyjaśnić uzasadnienie wniosku jw.
Skarbnik miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że na wniosek Dyrektora Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych na podstawie pisma dyrektora GP Nr 1 propozycja  o zmniejszenie wydatków majątkowych w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 80110 Gimnazja, zadanie:  „Termomodernizacja Gimnazjum Nr 1 w Czechowicach-Dziedzicach z zastosowaniem systemu solarnego dla przygotowania ciepłej wody użytkowej” o kwotę 140 300 zł.

Zadanie „Termomodernizacja Gimnazjum Nr 1 w Czechowicach-Dziedzicach z zastosowaniem systemu solarnego dla przygotowania ciepłej wody użytkowej” było realizowane w latach 2007 – 2009. W 2007r. opracowano dokumentację techniczną oraz audyt energetyczny na kwotę 58 136,18 zł. 
W ramach przetargu nieograniczonego wybrany został wykonawca z którym podpisano umowę w dniu 28.07.2008r. na kwotę 1 206 435 zł. Wykonawca realizował zakres robót wskazany przez zamawiającego. W toku prac okazało się, że przygotowany obmiar robót przez wykonawcę dokumentacji i audytu był niedokładny, co znalazło odzwierciedlenie we wpisie do dziennika budowy. Różnice dotyczyły braków w obmiarze głównie ociepleń ścian, ościeży, cokołów, obróbek blacharskich, odgromów, robót dekarskich. W związku z powyższym ogłoszono drugi przetarg na brakujący zakres robót, który został rozstrzygnięty w dniu 12.08.2009r. na kwotę 223 678,83 zł.

Z posiadanych do dyspozycji w 2009r. środków w kwocie 728 729 zł, wydatkowano w ramach I przetargu – 325 518,84 zł, II przetargu – 223 678, 83 zł, odsetki od pożyczek – 13 427,74 zł.    

Fryderyk Czader stwierdził, że wyjaśnienie nie satysfakcjonuje go, gdyż nie jest w stanie przyjąć, iż nie zdołano rozstrzygnąć przetargu na ww. zadanie.

Stanisław Wojciech zgłosił uwagę do przekazania środków na rzecz Przychodni Pediatrycznej przy Szpitalu Pediatrycznym w Bielsku-Białej, z której niewielu naszych dzieci będzie miało szansę skorzystać.

Burmistrz Marian Błachut poinformował, iż starosta bielski wystąpił do wszystkich gmin powiatu bielskiego o współfinansowanie zakupu specjalistycznej aparatury  celem doposażenia Specjalistycznej Poradni Pediatrycznej  Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej. Nasza gmina wzorem pozostałych gmin powiatu bielskiego przekazała 15.000 zł jako współfinansowanie przedsięwzięcia.

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech zaproponował wydanie pozytywnej opinii do projektu ww. uchwały i przeprowadził głosowanie : za- 5, przeciw-0, wstrzymujących się -1, przy 6 głosujących.
Komisja Budżetu i Finansów opiniuje pozytywnie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009.  ( za- 5, przeciw-0, wstrzymujących się -1, przy 6 głosujących).
Jednocześnie Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje, aby dyrektor PKM przedstawił informację na temat sytuacji finansowej zakładu budżetowego za 10-miesięcy 2009r. w terminie do 26.11.2009r. celem przeanalizowania przez Komisję Budżetu i Finansów. (za-7, przy 7 głosujących).
Dyrektor PKM Jan Matl opuścił posiedzenie komisji.
   Dwa kolejne projekty uchwał dotyczyły uchwał okołobudżetowych 2010r.                                                               

4)Projekt uchwały w sprawie  określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz sposobu jego poboru na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza.
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek.

Poinformowała, że określone w projekcie uchwały stawki podatku od nieruchomości na 2010 rok uległy zmianie w stosunku do stawek obowiązujących na terenie Gminy w 2009 roku o 3,5 % .

Maksymalne stawki podatku na 2010 rok zostały zwiększone od 3,4 % do 5,1% zgodnie z  Obwieszczenie Ministra Finansów z dnia 3 sierpnia 2009 roku w sprawie górnych granic stawek kwotowych podatków i opłat lokalnych.

Inflacja za rok 2009 przewidywana jest na poziomie 4%.

Przedmioty opodatkowania podatkiem od nieruchomości oraz zestawienie stawek podatku od nieruchomości wg  projektu uchwały na 2010 rok i obowiązujących na terenie Gminy w 2009 roku stanowi załącznik  Nr 1 do uzasadnienia.

Zwolnienia ustawowe z podatku od nieruchomości stanowi załącznik Nr 2 do uzasadnienia projektu uchwały.

Różnica z tytułu obniżenia maksymalnych stawek podatkowych wynosi :

- od osób fizycznych ok. 1 688 644,- zł.

- od osób prawnych  ok.  1 459 166,-zł.

Ulga z tytułu zwolnienia wynosi :

- jednostki budżetowe ok. 640 511,-zł
- nowo wybudowane budynki mieszkalne ok. 35 500,-zł.
Proponuje się na terenie sołectw pobór podatku  od nieruchomości od osób fizycznych  w drodze inkasa .

Na  inkasentów burmistrz proponuje :

     a) Pana Władysława Wiśniewskiego dla sołectwa Zabrzeg 

     b) Pana Mariana Derlicha dla sołectwa Bronów

     c) Pana Stanisława Słowika dla sołectwa Ligota.
Wynagrodzenie za inkaso w wysokości 1% pobranego podatku od nieruchomości.

W projekcie uchwały określa się, że zwalnia się z podatku od nieruchomości , nieruchomości lub ich części zajęte przez  :

a)
jednostki budżetowe  będące jednostkami organizacyjnymi Gminy

b)
zakłady budżetowe będące jednostkami organizacyjnymi Gminy

c)
samorządowe instytucje kultury

d)
nieruchomości lub ich części zajęte przez stowarzyszenia użyteczności publicznej świadczące usługi w zakresie ochrony i bezpieczeństwa Gminy na działalność statutową.
Zwalnia  się  z  podatku  od  nieruchomości  budynki  mieszkalne  lub  ich  części  kwalifikujące   się     do opodatkowania wg stawki wymienionej w § 1  ust.  2a  oddane  do  użytku  w  2010  r.  na   okres    5 lat podatkowych. 

Zwalnia  się  z  podatku  od  nieruchomości   grunty  stanowiące  mienie  komunalne   nie   oddane  w posiadanie zależne.

Projekt uchwały określa zwolnienia ustawowe w podatku od nieruchomości określa art. 7 ustawy z dnia 12 stycznia 1991r.o podatkach i opłatach lokalnych  ( t.j. Dz.U. z 2006 r. Nr 121, poz.844 ze zm.).

Dyskusja

Stanisław Wojciech pod rozwagę burmistrza, czy powinniśmy  ustalać podatki poniżej poziomu  inflacji. Może to w przyszłości spowodować, że rada gminy zmuszona będzie do podjęcia drastycznej podwyżki stawek podatkowych. Zauważył, że burmistrz kolejny rok proponuje stawki podatku poniżej przewidywanej inflacji.

Paweł Mrowiec poinformował, że na 2010r. w Unii Europejskiej szacuje się wskaźnik inflacji na poziomie 3,5 % .

Radny Fryderyk Czader  zapytał, jakie są podstawy obniżania w gminie stawek podatku od nieruchomości. Gmina jest daleko w tyle ze stawkami podatku od nieruchomości do sąsiednich gmin. Zastanowić się, czy jest to uzasadniony krok, w jakim kierunku zmierzamy?
Skarbnik miasta wyjaśniła, że już dziś wiele firm zobowiązanych do płacenia podatku od nieruchomości płaci z opóźnieniem  należności wobec gminy. Drastyczna podwyżka stawek podatku od nieruchomości może spowodować zapaść firm, które i tak dziś borykają się z trudnościami ekonomicznymi. 

Marek Kwaśny podał, iż wg prognoz Ministerstwa Finansów przewidywany wskaźnik inflacji na 2010 r. szacunek się na poziomie 4 %.

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech poinformował, iż do Komisji trafiło pismo skierowane na ręce burmistrza Czechowic-Dziedzic z dnia 25.09.2009r.  Zakładu Produkcyjno-Usługowego Stanisława Ryłko z kalwarii Zebrzydowskiej w sprawie zróżnicowania stawek podatku od nieruchomości niektórych budynków i budowli wyłączonych z procesów produkcyjnych z uwagi na brak dzierżawców. Burmistrz nie uwzględnił sugestii ww. w propozycjach stawek podatku od nieruchomości.

Marek Gazda poinformował, iż do ww. zakładu Stanisława Ryłko została udzielona odpowiedź pisemna nr OR.717-129/09 z dnia 30.10.2009r.

Kopia pisma ZPH Stanisław Ryłko i  odpowiedź burmistrza w załączeniu do niniejszego protokołu. 
Stanisław Wojciech , po wysłuchaniu wyjaśnień skarbnika miasta zaproponował wydanie pozytywnej opinii do projektu uchwały jw. i przeprowadził głosowanie: za- 5, przeciw-0 wstrzymujących się-1, przy 6 głosujących.
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz sposobu jego poboru na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice. (za- 5, przeciw-0 wstrzymujących się-1, przy 6 głosujących).

5)Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok 2010 na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza. Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek. Poinformowała, że zgodnie z art. 10 ustawy z dnia 12 stycznia 1991 roku o podatkach i opłatach lokalnych, Rada Gminy określa w drodze uchwały wysokość stawek podatku od środków transportowych. Stawki ustalone przez Radę Gminy nie mogą być niższe od stawek minimalnych ustalonych w obwieszczeniu Ministra Finansów z dnia 6 października 2009r. w sprawie stawek podatku od środków transportowych obowiązujących w  2010r., ani też wyższe od stawek maksymalnych ustalonych w obwieszczeniu Ministra Finansów z dnia  3 sierpnia 2009r. w sprawie górnych granic stawek kwotowych podatków i opłatach lokalnych w 2010r.

Zgodnie z komunikatem Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 14 lipca 2009r. wskaźnik cen towarów i usług konsumpcyjnych w pierwszym półroczu 2009r. w stosunku do pierwszego półrocza 2008r. wyniósł 3,5%, wobec powyższego stawki maksymalne na rok 2010 wzrosły zgodnie ze wskaźnikiem. Stawki minimalne, przeliczane zgodnie z procentowym wskaźnikiem kursu euro na pierwszy dzień roboczy października danego roku w stosunku do kursu euro w roku poprzedzającym dany rok podatkowy  - w przypadku, gdy wskaźnik ten jest wyższy niż 5% - na rok 2010 wzrosły o 25,52%. Określone w projekcie uchwały stawki podatku od środków transportowych na rok 2010 uległy podwyższeniu w stosunku do stawek obowiązujących na terenie Gminy w 2009 roku o 3,5%. W projekcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok 2010 na terenie Gminy Czechowice Dziedzice zostało utrzymane z roku ubiegłego różnicowanie stawek podatku w zależności od ilości osi, rodzaju zawieszenia, dopuszczalnej masy całkowitej pojazdów oraz wpływu pojazdu na środowisko naturalne. Zwolnienia ustawowe w podatku od środków transportowych przedstawia załącznik nr 1 do projektu uchwały. Ulga z tytułu obniżenia maksymalnych stawek podatkowych w podatku od środków transportowych wyniesie 145.647,00 zł.
Stanisław Wojciech , po wysłuchaniu wyjaśnień skarbnika miasta zaproponował wydanie pozytywnej opinii do projektu uchwały jw. i przeprowadził głosowanie: za- 5, przeciw-0 wstrzymujących się-1, przy 6 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów opiniuje pozytywnie projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok 2010 na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice. (za- 5, przeciw-0 wstrzymujących się-1, przy 6 głosujących).

Ad.2)
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek omówiła przebieg realizacji budżetu Gminy za trzy kwartały 2009r.

Strona dochodów.

Krystyna Wiącek poinformowała, że wykonanie dochodów budżetu Gminy za trzy kwartały 2009r. wyniosło 74.536.388 zł, co stanowi 70,98 % planu dochodów po zmianach. Idealny wskaźnik wg upływu czasu to 75 %.
Stosunkowo niska realizacji dochodów  w stosunku do upływu czasu dotyczy tytułów, gdzie może nie być pełnej realizacji zaplanowanych dochodów:

- sprzedaży mienia komunalnego – realizacja  w wys. 3.053.793 zł, tj. 50,90 % planu dochodów. Wg wstępnych szacunków do końca 2009r. może zabraknąć kwoty ok. 400.000 zł aby w pełni wykonać zaplanowaną wielkość dochodów.
-podatku dochodowego od osób fizycznych- realizacja za  okres sprawozdawczy 63,41 % planu

-podatku dochodowego od osób prawnych – realizacja za okres sprawozdawczy 9,95 % planu.

Skarbnik miasta poinformowała, że na koniec 2009r. może brakować kwota 5 mln zł do pełnej realizacji zaplanowanych dochodów budżetu gminy na 2009r.

Na chwilę obecną płatnicy podatku od nieruchomości płacą  należności w miarę płynnie, kilka firm  reguluje z opóźnieniem płatności wobec gminy. Nie powoduje to zachwiania płynności finansowej gminy.

Komisja Budżetu i Finansów po wysłuchaniu wyjaśnień skarbnika miasta przyjmuje realizację dochodów budżetu Gminy za trzy kwartały 2009r.  w wysokości  70,98 % planu dochodów po zmianach.
Głosowanie : za-6, przy 6 głosujących.

Skarbnik miasta Krystyna Wiącek kontynuując omawianie realizacji budżetu Gminy za trzy kwartały 2009r. przybliżyła stronę wydatków.
Strona wydatków.

Wykonanie wydatków budżetu Gminy za trzy kwartały 2009r. wyniosło 75.902.865 zł, co stanowi 65,20 % planu po zmianach.

Wydatki bieżące zrealizowano w 68,80 % planu po zmianach.
Wydatki majątkowe wykonano w 50,57 % planu po zmianach.

Wydatki jednostek pomocniczych zrealizowane zostały w 46,6 % planu po zmianach.

Fryderyk Czader zauważył, iż realizacja dochodów jest lepsza od wykonania wydatków budżetu za III kwartały br. czy jest uzasadnienie stopnia realizacji wydatków inwestycyjnych w wys. 50,57 % planu, wobec upływu czasu 75 %?

Marian Błachut  stwierdził, że trzy kwartały br. nie odzwierciedlają wykonania rzeczowego inwestycji. Przedstawione dane w informacji skarbnika miasta jest wykonaniem kasowym. Na dziś realizacja inwestycji jest znacznie  wyższa. Z-ca burmistrza Stanisław Czyż odchodząc na emeryturę zapewnił burmistrza, iż nie ma zagrożenia w realizacji zaplanowanych zadań majątkowych w 2009r.

Rozpoczęte są 3 duże inwestycje, które ujęto w WPI :

-budowa parku na Osiedlu Północ- rozpoczęte zadanie, zakończenie inwestycji w 2010r.
-rozpoczęto budowę Domu Pomocy Społecznej „Złota Jesień”, zakończenie w 2010r.

-termomodernizacja budynku głównego Urzędu Miejskiego- na ukończeniu realizacja zadania;

-termomodernizacja MDK- na finiszu realizacja zadania.

Burmistrz stwierdził, iż nie ma sygnału od skarbnika miasta, że utracono płynność finansową gminy, choć był trudny moment, ale udało się pozyskać dochody ze sprzedaży drugiej działki po „Apollo”.

Skarbnik miasta poinformowała, że na wszystkie tematy inwestycyjne ujęte w załączniku nr 6 do uchwały budżetowej na 2009r. sfinalizowane  są umowy, w których określa się ostateczny termin  płatności  do rozliczenia inwestycji.

Planowany limit kredytu 9,3 mln zł będzie realizowany końcem roku, aby uniknąć zbędnych odsetek od zaciągniętego kredytu.

Stanisław Wojciech brak informacji o realizacji wydatku  w kwocie 1.221.656 zł

W dziale 710  działalność usługowa rozdz. 71014 opracowania geodezyjne i kartograficzne- realizacja 121.409 zł, tj. 9,94 % planu. Wyjaśnić sprawę.

Burmistrz Marian Błachut poinformował, iż w dziale jw. zaplanowano wydatki związane z prowizją dla KSSE od umowy za sprzedaż nieruchomości po „Apollo”. Wyjaśnił, iż w ogłaszanym przetargu o sprzedaży nieruchomości w cenie wywoławczej wliczona jest prowizja do KSSE i podatek od sprzedaży. Łączną kwotę płaci nabywca działki.

Radny Fryderyk Czader  wyraził odmienne zdanie co do przeznaczenia nieruchomości po „Apollo”. Jego zdaniem  została opracowana koncepcja zagospodarowania terenu i powinna być zrealizowana. Zaprzepaszczono wyjątkową okazję uporządkowania tego terenu i zrealizowania wspaniałej inwestycji.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że nie będzie oceniał marzycielskiej wizji  nierealnej do spełnienia. Wizja ta stała się nierozsądną i kosztowną dla gminy. Fakty mówią same za siebie: kredyt w wys. 2,5 mln zł + odsetki, utracono także dochód z tytułu podatku od nieruchomości za teren o pow. ok. 3,5 ha. Ówcześni wizjonerzy, decydujący o sprawach gminy, mający większość w radzie  chcieli narazić gminę na poważne tarapaty finansowe.
Fryderyk Czader stwierdził, że opracowana koncepcja realizacji przedsięwzięcia na wskroś nowatorskiego była wielką rzeczą stworzoną przez wielkich ludzi.

Marek kwaśny ad vocem wypowiedzi radnego Czadra stwierdził, iż wielcy ludzie przekonali małych ludzi do swoich wizji.
Komisja Budżetu i Finansów po wysłuchaniu wyjaśnień skarbnika miasta przyjmuje realizację wydatków budżetu Gminy za trzy kwartały 2009r. w wysokości 65,20 % planu po zmianach.
Głosowanie : za-6, przy 6 głosujących.
Ad.3)

W ramach spraw bieżących radny Fryderyk Czader zapytał burmistrza, czy nabywca działki przy Starej Gminie  jest zobligowany do uporządkowania terenu wraz z wyburzeniem istniejących budynków?
Marian Błachut poinformował, że zgodnie z umową nabywca nieruchomości przy Starej Gminie ma wyburzyć budynki zlokalizowane na działce i uporządkować teren do końca 2009r.

Na tym posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów zakończono. Komisja trwała do godz. 18,30.

Protokół Renata Gabryś

Ustalenia końcowe
I.Opinie do projektów uchwal na sesję w dniu 17 listopada 2009r.

1. Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie   zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla AQUA S.A. w Bielsku-Białej. ( za-4, przy4 głosujących).
2.Komisja Budżetu i Finansów przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie przyznania stypendiów.

3.Komisja Budżetu i Finansów opiniuje pozytywnie  projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009.  ( za- 5, przeciw-0, wstrzymujących się -1, przy 6 głosujących).
1)Jednocześnie Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje, aby dyrektor PKM przedstawił informację na temat sytuacji finansowej zakładu budżetowego za 10-miesięcy 2009r. w terminie do 26.11.2009r. celem przeanalizowania przez Komisję Budżetu i Finansów. (za-7, przy 7 głosujących).

2)Marek Kwaśny zwrócił się do burmistrza o przekazanie  porozumienia wraz z aneksami pomiędzy burmistrzem a prezydentem Bielska-Białą. Dane te są niezbędne do wiadomości, czy czekają nas dodatkowe dopłaty z tego tytułu.
4.Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz sposobu jego poboru na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice. (za- 5, przeciw-0 wstrzymujących się-1, przy 6 głosujących).

5.Komisja Budżetu i Finansów opiniuje pozytywnie projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok 2010 na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice. (za- 5, przeciw-0 wstrzymujących się-1, przy 6 głosujących).

6.Komisja Budżetu i Finansów nie wydala opinii do projektu uchwały w sprawie określenia liczby przeznaczonych do wydania nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego na obszarze Gminy Czechowice-Dziedzice w roku 2010.
7.Komisja Budżetu i Finansów opiniuje pozytywnie  projekt uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. (za- 6, przeciw-1, wstrzymujących się-0, przy 7 głosujących).
8.Komisja Budżetu i Finansów przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie nadania Regulaminu Straży Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach. ( za-7, przy 7 głosujących).
Marek Kwaśny poprosił, aby na sesję RM przygotować informację o ilości etatów w poszczególnych pionach SM.

II. Opinia do informacji z realizacji budżetu Gminy za trzy kwartały 2009 roku.

Komisja Budżetu i Finansów po wysłuchaniu wyjaśnień skarbnika miasta przyjmuje realizację dochodów budżetu Gminy za trzy kwartały 2009r.  w wysokości  70,98 % planu dochodów po zmianach.
Głosowanie : za-6, przy 6 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów po wysłuchaniu wyjaśnień skarbnika miasta przyjmuje realizację wydatków budżetu Gminy za trzy kwartały 2009r. w wysokości 65,20 % planu po zmianach.
Głosowanie : za-6, przy 6 głosujących.
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