Protokół Nr 57/09

z posiedzenia Komisji  Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 3 grudnia 2009 roku.

Obecni: członkowie Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej wg załączonych  listy obecności.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny

Burmistrz Marian Błachut

Zastępcy Burmistrza Maciej Kołoczek i  Paweł Mrowiec

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek

Sekretarz Miasta Marek Gazda

Dyrektor Przedsiębiorstwa Komunikacji  Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach Jan Matl

Kierownik Biura Prawnego Urzędu Miejskiego Krystyna Łaciok

Geodeta Miejski Barbara Herok-Borowska.

Tematyka posiedzenia:

1) Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w dniu 8 grudnia  2009r.

2) Analiza projektu budżetu Gminy na rok  2010r.-c.d.

3) Sprawy bieżące, w tym analiza sprawozdania z działalności PKM za 10 miesięcy 2009r.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Stanisław Wojciech. Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 16,oo w sali posiedzeń Nr 003 

w gmachu Urzędu Miejskiego , Pl. Jana Pawła II 1 w Czechowicach-Dziedzicach.

Prowadzący posiedzenie powitał  członków komisji oraz  zaproszonych gości.  Na podstawie list obecności stwierdził prawomocność posiedzenia 

( 7 radnych, na 8 wg składu osobowego).

Następnie Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech przedstawił tematykę posiedzenia, którą przyjęto bez uwag jednogłośnie .

Ad.1)

Opiniowanie projektów uchwał na sesję w dniu 8 grudnia 2009r.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dalszą dzierżawę działek

stanowiących własność Gminy Czechowice-Dziedzice omówiła Barbara Herok-Borowska Geodeta Miejski. Podała, iż z dniem 31 grudnia 2009 r.  upływa termin obowiązywania umów dzierżawy działek stanowiących własność Gminy Czechowice-Dziedzice, zawartych na czas oznaczony do 3 lat i w związku z tym wpływają wnioski o zawarcie kolejnych umów z tymi samymi dzierżawcami. 

Ustawa z dnia 24 sierpnia 2007 r. o zmianie ustawy o gospodarce nieruchomościami oraz o zmianie niektórych innych ustaw dokonała zmiany  w ustawie z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym w art. 18 w ust. 2 w pkt 9 lit. a. Zgodnie z w/w art. uchwała Rady Miejskiej jest wymagana w przypadku, gdy po umowie zawartej na czas oznaczony do 3 lat strony zawierają kolejne umowy, których przedmiotem jest ta sama nieruchomość.

W przypadku zawarcia kolejnych umów dzierżawy z tymi samymi dzierżawcami, czynsz dzierżawny zostanie naliczony zgodnie z Zarządzeniem Nr 122/08 Burmistrza Czechowic-Dziedzic z dnia 10.12.2008 r. w sprawie ustalenia wysokości stawek czynszowych z tytułu dzierżawy gruntów stanowiących własność Gminy Czechowice-Dziedzice.

Biorąc powyższe pod uwagę podjęcie stosownej uchwały w tym zakresie jest niezbędne. Szersze informacje zawiera załącznik do uzasadnienia z podanymi wysokościami stawek czynszowych. W projekcie uchwały Burmistrz proponuje w § 1.wyrażenie przez Radę Miejską  zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy z tymi samymi dzierżawcami na okres do 3 lat działek położonych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice wymienionych w załączniku do niniejszej uchwały. W załączniku do projektu uchwały zawarto  wykaz działek przeznaczonych w dzierżawę.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny  zwrócił się o wyjaśnienie dwóch różnych liczb działek przeznaczonych do oddania w dzierżawę- w załączniku do projektu uchwały jest wykazanych 25 działek, natomiast w załączniku do uzasadnienia do projektu uchwały zawarto 26 pozycji.

Barbara Herok – Borowska wyjaśniła, że w wykazie do uzasadnienia rozdzielono działki nr 669/91 o pow. 0,0285 ha przy ul.Wyspiańskiego na 2 pozycje:  nr 669/91  przeznaczenie pod ogródek działkowy o pow.0,0135 ha oraz  pod obiektem TP o pow. 0,0150 ha.

Stanisław Wojciech zapytał, czy jest dostępna informacja na co dzień o gruntach pod dzierżawę? 

Barbara Herok-Borowska poinformowała, że  po podjęciu przez RM uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dalszą dzierżawę działek stanowiących własność Gminy Czechowice-Dziedzice  Burmistrz wydaje Zarządzenie w tej sprawie , którego załącznikiem jest wykaz działek przeznaczonych pod dzierżawę.

Wykaz działek pod dzierżawę zgodnie z przepisami ustawy  o gospodarce nieruchomościami  wywieszany będzie przez 3 tygodnie na tablicy ogłoszeń i tym samym w BIP na stronie internetowej UM do publicznego wglądu. Następnym krokiem, po podjęciu uchwały przez radę gminy jest podpisanie umów z potencjalnymi dzierżawcami. Ponadto w Wydziale Geodezji KKiGN UM zainteresowani mieszkańcy mogą uzyskać pełną informację nt. możliwości wydzierżawienia działek gminnych. Istnieje szansa, aby szerzej rozpowszechnić wykaz działek przeznaczonych pod dzierżawę. Dodała, że większość działek zawartych w wykazie jw. jest zabudowanych obiektami.  Wobec tego przeznaczenie ich do sprzedaży byłoby trudne. W proponowanym projekcie uchwały jedynymi gruntami, które mogłyby być przeznaczone do sprzedaży  byłyby grunty przy ul.Stawowej wydzierżawione pod ogródki działkowe.

Alicja Ogiegło zapytała, jakie mamy wpływy z tytułu dzierżawy?

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek podała, że na 2010r. planuje się wpływy z tytułu dzierżaw w wysokości 320.000 zł.

Alicja Ogiegło zaproponowała, aby pomyśleć nt. sprzedaży działek przeznaczonych pod dzierżawę.

Fryderyk Czader zapytał, czy gmina posiada wolne tereny pod dzierżawę?

Stanisław Wojciech zaproponował, aby rozważyć sprzedaż gruntów rolnych  w gminie.

Barbara Herok-Borowska poinformowała, że grunty które są przygotowane pod dzierżawę zawarte są w wykazie  będącym załącznikiem do projektu uchwały  o wyrażeniu zgody na dalszą dzierżawę. Są tereny, których stan prawny jest nieuregulowany i nie można przeznaczyć ich do sprzedaży. Ponadto w związku z brakiem planu zagospodarowania przestrzennego, uniemożliwione jest  określenie sposobu przeznaczenia gruntów na konkretny cel.

Marian Błachut  odnosząc się do głosów w dyskusji stwierdził, iż rozumie intencje radnych dążących do pozyskania dochodów ze sprzedaży gruntów gminnych. W 2009r. udało się w rekordowej wysokości sprzedać nieruchomości gminne zaplanowane do sprzedaży.  Działki te były przygotowane do sprzedaży i rozpoznane prawnie. Dziś sprzedaż gruntów byłaby znikoma, gdyż brak opracowanych planów zagospodarowania przestrzennego utrudnia sprzedaż działek . Nie ma określenia sposobu użytkowania gruntów. W tej chwili trwają prace nad opracowaniem trzech planów zagospodarowania przestrzennego dla 3 dużych obszarów gminy. Poza tym brak uregulowania stanu prawnego wielu nieruchomości nie pozwala na sprzedaż. Gdy będzie uregulowany stan prawny nieruchomości, będzie można przygotować je do sprzedaży.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dalszą dzierżawę działek stanowiących własność Gminy Czechowice-Dziedzice. ( za-5, przy 5 głosujących).

Barbara Herok-Borowska opuściła posiedzenie komisji.

Projekt uchwały w sprawie skorzystania z pierwszeństwa zakupu

udziałów omówiła radca Prawny UM Krystyna Łaciok.

Poinformowała, że  Gmina Goczałkowice-Zdrój jest współudziałowcem w Spółce PIM. Rada Gminy Goczałkowice-Zdrój zdecydowała o sprzedaży udziałów w Spółce PIM z o.o. W związku z tym w dniu 9 listopada br. do Urzędu Miejskiego wpłynęło powiadomienie z gminy Goczałkowice-Zdrój, że Rada Gminy podjęła uchwałę o wystąpieniu ze Spółki PIM oraz  o zamiarze sprzedaży udziałów w tej Spółce. Zgodnie z § 12 ust. 2 umowy Spółki PIM wspólnik, czyli Gmina Czechowice-Dziedzice, ma prawo skorzystania z pierwszeństwa nabycia udziałów  w Spółce po cenie nominalnej. Gminie Czechowice-Dziedzice jako dotychczasowemu wspólnikowi przysługuje  prawo pierwszeństwa nabycia udziałów przeznaczonych  do zbycia. Gminie 
Goczałkowice-Zdrój cenę nabycia udziałów ustaliła  według ich wartości nominalnej, tj. wysokości 1.000 zł jeden udział nie podała jednak terminu zapłaty. Niezależnie od uchwały Rady Miejskiej zgodnie z umową spółki Rada Nadzorcza musi  wyrazić zgodę na zbycie udziałów. W razie problemów z zawarciem umowy zbycia udziałów, dotychczasowy wspólnik może zwrócić się do Rady Nadzorczej o wyrażenie zgody na zbycie udziałów innemu podmiotowi.

Kodeks Spółek Handlowych nie reguluje tych kwestii.  Zbycie udziałów musi nastąpić w formie pisemnej z podpisami notarialnie poświadczonymi. Pierwsze pytanie , na jaki powinna odpowiedzieć Rada Miejska to ,czy chce skorzystać z prawa pierwszeństwa zakupu udziałów w spółce. Rada Nadzorcza PIM Spółka z o.o. musi wyrazić zgodę na zbycie  udziałów w Spółce. Wartość księgowa udziałów jest wyższa od wartości nominalnej, jaką proponuje Gmina Goczałkowice-Zdrój. Jest pytanie- czy Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach chce objąć udziały w Spółce PIM od Gminy Goczałkowice-Zdrój. Zgodnie z Kodeksem Spółek Handlowych oświadczenie o skorzystaniu z  pierwszeństwa należy złożyć w terminie miesiąca od dnia wezwania. Ten termin upływa 9 grudnia br. i w związku z powyższym do tego dnia Rada Miejska powinna podjąć uchwałę w sprawie skorzystanie z pierwszeństwa nabycia udziałów w Spółce PIM, zbywanych przez wspólnika, czyli gminę Goczałkowice-Zdrój.  

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że omawiany projekt uchwały Rady Miejskiej przewiduje skorzystanie z pierwszeństwa zakupu udziałów z kilku powodów. Wg opinii eksperta Marcina Żuka, uzyskanej na zlecenie firmy Jacobs, w przypadku sprzedaży przez Gminę Goczałkowice-Zdrój udziałów w PIM-ie podmiotowi prywatnemu, w związku z zamiarem pozyskania środków zewnętrznych, o które będziemy aplikować, mogą  m.in. wynikać następujące konsekwencje:

1)
przed podpisaniem umowy o dofinansowanie – transakcja nie spowoduje zanegowania Projektu (akceptowane były już przedsięwzięcia prowadzone przez beneficjentów  z większym udziałem kapitału prywatnego niż 6 %), jednak udział kapitału prywatnego będzie przedmiotem pogłębionej analizy przez Jaspers, a później przez Komisję Europejską,

2)
po podpisaniu umowy o dofinansowaniu – transakcja mogłaby zostać uznana za zasadniczą modyfikację Projektu – tak stanowią wytyczne dotyczące kwalifikowalności. Gmina Goczałkowice-Zdrój proponuje sprzedaż udziałów wg ich wartości nominalnej tj. po 1 000 zł każda, podczas gdy ich wartość księgowa jest wyższa, a więc z punktu widzenia ekonomicznego transakcja byłaby dla nas korzystna. Ponadto, bardzo wstępna opinia Wójta Gminy Goczałkowice-Zdrój wskazuje, że istniałaby możliwość rozłożenia zapłaty za udziały nawet na kilkanaście lat. Nie ustalano konkretnego okresu zapłaty za udziały.

W przypadku pozytywnej decyzji Rady Miejskiej Burmistrz proponuje (jako prawny przedstawiciel udziałowca większościowego na Zgromadzeniu Wspólników Spółki PIM), aby spłata była pokrywana w poszczególnych latach z przyszłego zysku (dywidendy) Spółki PIM.

        Najbardziej właściwym, z punktu widzenia sprawowania nadzoru właścicielskiego, byłoby dla Spółki PIM i dla Gminy posiadanie 100 % udziałów w Spółce, co byłoby powrotem do sytuacji sprzed października 2007 r.

W proponowanym projekcie uchwały Burmistrz proponuje w § 1 . skorzystać z pierwszeństwa nabycia na rzecz Gminy Czechowice-Dziedzice 2236 udziałów  

w Przedsiębiorstwie Inżynierii Miejskiej Spółka z o.o. z siedzibą  w Czechowicach-Dziedzicach za cenę 2.236.000,00 zł ( dwa miliony dwieście trzydzieści sześć tysięcy złotych ) ustaloną według ich wartości nominalnej tj. w wysokości 1.000,00zł ( jeden tysiąc złotych ) za jeden udział, przeznaczonych do zbycia przez Gminę Goczałkowice-Zdrój.

Proponuje się  źródło pokrycia zobowiązania, jakimi będą środki finansowe zapewnione w budżecie Gminy

Radca Prawny Krystyna Łaciok podała, iż okres spłaty 15 lat  jest zbyt długim okresem i nie wiadomo, czy Gmina Goczałkowice-zdrój zgodzi się na tak długi okres spłaty. Rada Nadzorcza PIM  wyrażając zgodę na zbycie udziałów w Spółce PIM musi brać pod uwagę nie tylko interes spółki, ale również interes wspólnika, który chce zbyć udziały. Wobec braku prawnej regulacji w tym zakresie w Kodeksie Spółek Handlowych można się posłużyć posiłkowo zasadami i terminami zapłaty ceny określonymi w ustawie o komercjalizacji i prywatyzacji, zgodnie z którą zapłata może nastąpić w ratach, przy czym pierwsza rata wynosi co najmniej  20 % ceny  a pozostała kwota jest spłacana w ratach przez okres nie dłuższy niż pięć lat, przy czym kwota ta jest oprocentowana  w wysokości nie niższej niż wskaźnik wzrostu cen dóbr inwestycyjnych, ogłaszany co kwartał przez Prezesa GUS. Kodeks Spółek Handlowych milczy na ten temat. I rata powinna wynosić nie mniej niż 20 % wartości udziałów, a termin spłaty pozostałej kwoty udziałów dopuszcza się do 5 lat z oprocentowaniem o wskaźnik inflacji.  

Burmistrz Marian Błachut przyznał, iż wypowiedź ta  jest nową interpretacją prawną Krystyny Łaciok, co do okresu spłaty za udziały  od Gminy Goczałkowice-Zdrój. Wcześniej była mowa o rozratowaniu wartości finansowej w całości na okres 8-9 lat, analogicznie, jak spłacała Gmina Goczałkowice-Zdrój udziały przejęte od naszej Gminy. Ustalono, że   to zobowiązanie finansowe Gminy byłoby  odzwierciedleniem w budżecie Gminy. Propozycja  rozłożenia płatności na 15 lat jest dla nas optymalna, nie obciąża zbytnio budżetu gminy. Jest to udźwignięcia.

Radca prawny UM Krystyna Łaciok wyjaśniła, że udzielona przez nią informacja jest informacją którą można się posiłkować. Wcześniej nie prowadziła rozpoznania tematu, nie wgłębiała się w zagadnienie, nie uczestniczyła również w negocjacjach z Gminą Goczałkowice-Zdrój. Po zapoznaniu się z tematem poszerzyła swoje wiadomości  o skorzystanie z pierwszeństwa zakupu udziałów w Spółce PIM.

Marek Kwaśny- rozumie, że Burmistrz przyjmuje, że Gmina Goczałkowice-Zdrój zaakceptuje spłata rat przez 15 lat. Czy były ustalenia z  Gminą  Goczałkowice-Zdrój w tej sprawie?

Radny Fryderyk Czader  zapytał po co nam udziały w Spółce PIM od Gminy Goczałkowice-Zdrój?  Argumentacja Burmistrza  i eksperta Marcina Żaka nie przekonuje go w tej sprawie.

Stanisław Wojciech zauważył, że w momencie, gdyby sprzedano udziały osobie prawnej, można byłoby spotkać się z sytuacją, że będziemy wspierać podmiot gospodarczy środkami publicznymi.

Krystyna Łaciok poinformowała, że nie zna ekspertyzy opracowanej przez pana Żuka i nie może wypowiedzieć się w tej sprawie.

Alicja Ogiegło- pytanie nt. dywidendy, którą nasza gmina musiałaby spłacić Gminie Goczałkowice-Zdrój. Jakie były zyski w Spółce PIM?

Marian Błachut podał, iż od 2 lat Spółka PIM przynosi zyski. Wcześniej ponosiła straty , z uwagi na dług byłej FR”Apollo” za dostarczane ciepło do z-du w kwocie 700.000 zł. Przez  6 lat PIM ponosił straty z tego tytułu. 

Paweł Mrowiec poinformował, iż Spółka PIM  uzyskała za 2008r. zysk w wysokości 350.000 zł.

Radna Alicja Ogiegło podała, że jest przeciwko  projektowi uchwały w sprawie skorzystania z pierwszeństwa zakupu udziałów.

Fryderyk Czader – jego zdanie w ww. sprawie jest podobne do radnej A. Ogiegło.  Odnośnie zysku w PIM, to nie można chwalić się tym, bo Spółka ta powinna  mieć wynik dodatni, co wynika z Kodeksu Spółek Handlowych.

Alicja Ogiegło poinformowała, że ukończyła kurs dla rad nadzorczych  i ma pojęcie jak funkcjonują spółki typu PIM. Zapytała, co osiągniemy korzystając z pierwszeństwa nabycia udziałów w Spółce PIM?

Marian Błachut – z dużą uwagą przyjmuje uwagi radnych. Burmistrz sam nie ma doświadczenia w radach nadzorczych, ale ma na uwadze dobro gminy i broni jej interesu.

Fryderyk Czader podał, że radni bronią interesu gminy, stąd szczegółowe pytania, obawy.

Marian Błachut zauważył, że różne są spojrzenia na funkcjonowanie Spółki PIM która od 2 lat uzyskuje wynik dodatni. Były głosy, aby spółka ta w  100%  była udziałem gminy.  Propozycja spłaty należności za udziały w spółce przez okres 15 lat nie jest ustalona z Wójtem Goczałkowice-Zdrój. Dodał, że bezpiecznie dla budżetu gminy byłoby, aby rocznie w budżecie była zarezerwowana kwota w wys. 150.000 zł za objęcie udziałów. Najważniejsze jest pozyskanie środków zewnętrznych na realizację przedsięwzięcia budowa kanalizacji w Gminie. Interesem gminy jest, aby sytuacja stanu własności spółki była klarowna, co jest istotne, aby aplikować o środki  zewnętrzne.

Fryderyk Czader – nie przekonuje go ta  argumentacja.

Paweł Mrowiec- sytuacja jest taka, żeby stan  własności utrzymać do momentu wystąpienia o aplikację do Funduszu Spójności.

Stanisław Wojciech- chodzi o to, aby nie podejmować ryzykownych działań. Uważa, że  bezpieczniej jest dla gminy, aby nabyć udziały od Gminy Goczałkowice-Zdrój. Na odpowiedź, czy chcemy nabyć udziały mamy miesiąc.

Trzeba odpowiedzieć sobie na pytanie, czy chcemy kupić udziały i skorzystać z pierwszeństwa ich zakupu.

Fryderyk Czader  uznał za pobożne życzenie możliwość pozyskania środków zewnętrznych  na budowę kanalizacji w gminie z Funduszu Spójności z Programu Operacyjnego Infrastruktura i środowisko. Do rozdziału jest kwota  150 mln euro. (ok. 500.000 zł), a wniosków o aplikację środków z 18 gmin. 

Paweł Mrowiec podał, iż istnieją szanse, aby pozyskać środki zewnętrzne nie tylko z osi Infrastruktura i środowisko, ale w innych osiach Programu Operacyjnego. Nie myśleć pesymistycznie, ale optymistycznie o możliwościach pozyskania środków unijnych.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że udziały w spółce PIM zbywa gmina, która w przeciwieństwie do prywatnych podmiotów, nie może dowolnie obniżyć ceny ich sprzedaży, gdyż jest zobowiązana do stosowania przepisów dotyczących finansów publicznych. 

Stanisław Kopeć – w sytuacji poszukiwania środków finansowych jest wielce ryzykowne zakładanie  spłaty należności za udziały w Spółce PIM przez 15 lat. Jest pytanie,  na ile rat  Gmina Goczałkowice-Zdrój zgodzi się  rozratować kwotę 2.236.000 zł.

Stanisław Wojciech stwierdził, że założenie, że okres 10 lat rozratowania należności za zakup udziałów  w spółce byłby do przyjęcia przez Gminę Goczałkowice-Zdrój. Byłoby to obciążenie do budżetu rocznie 236.000 zł i możliwe do udźwignięcia przez Gminę i PIM.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, że spłata należności dla Gminy Goczałkowice-Zdrój będzie realizowana z budżetu gminy, niezależnie od wypracowanego zysku przez spółkę PIM. Spłata udziałów z dywidendy PIM  stanowi jedynie proponowane źródło pokrycia wydatków związanych ze spłatą należności za nabycie udziałów Gminy Goczałkowice-Zdrój w spółce PIM.

Burmistrz proponuje pokrycie spłaty udziałów z zysku PIM. 

Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, że przewiduje się nabycie udziałów Gminy Goczałkowice-Zdrój w spółce PIM, po cenie nominalnej, bez żadnych odsetek.

Uchwała Rady Miejskiej stanowi oświadczenie woli, o którym mowa w uzasadnieniu. Odnosząc się do rozłożenia spłaty należności za udziały w spółce PIM, stwierdził, że wójt Gminy Goczałkowice-Zdrój został poinformowany o propozycji spłaty należności przez kilkanaście lat.

Stanisław Wojciech zapytał, co będzie, gdy Gmina Goczałkowice-Zdrój będzie chciała spłaty za udziały w PIM w krótszym okresie czasu.  Stwierdził, że za skorzystaniem z prawa pierwokupu przemawiają starania gminy o  środki z Funduszu Spójności na projekt – Regulacja gospodarki wodno-ściekowej w Gminie Czechowice-Dziedzice. 

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że procedura nabycia udziałów w spółce, nie przewiduje zawarcia umowy, a jedynie podjęcie uchwały przez Radę Miejską w Czechowicach-Dziedzicach, Radę Nadzorczą PIM Sp. z o.o. oraz Radę Gminy Goczałkowice-Zdrój. Dodał, iż   przewiduje się spłatę należności za udziały wg wartości nominalnej, bez dodatkowych kosztów. Wskazał, po 15 latach wartość realna nabytych przez gminę udziałów w spółce PIM będzie wyższa.

Fryderyk Czader zauważył, że w projekcie uchwały powinny być określone warunki spłaty  udziałów na rzecz Gminy Goczałkowice-Zdrój.  Na sesji w dniu 8.12.br. Burmistrz powinien określić termin spłaty   udziałów od Gminy Goczałkowice-Zdrój w Spółce PIM. Dodał, iż nie zmienia zdania nt. projektu uchwały- jest przeciwny.

Marek Kwaśny wyraził  wątpliwość co będzie w sytuacji, gdy Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podejmie decyzję skorzystania z pierwszeństwa zakupu udziałów a Gmina Goczałkowice-Zdrój nie wyrazi zgody na zbycie udziałów naszej gminie, czy temat wróci na RM?  

Radca prawny Krystyna Łaciok wyjaśniła,  zgodnie z § 12 ust.2 umowy spółki , Gminie Czechowice-Dziedzice jako dotychczasowemu wspólnikowi przysługuje prawo pierwszeństwa  nabycia udziałów przeznaczonych do zbycia przez gminę Goczałkowice-Zdrój.  W razie sporu pomiędzy stronami, Gmina Goczałkowice-Zdrój może wystąpić do Sądu Rejestrowego o rozstrzygniecie w tej sprawie. Istnieje możliwość, że  Gmina Goczałkowice-Zdrój nie podpisze umowy zbycia udziałów i  nie wskaże  innego nabywcy. Musi być sytuacja  jasna i klarowna co do woli zbycia i zakupu udziałów w spółce. Jeśli nasza gmina nie skorzysta z pierwszeństwa zakupu udziałów w Spółce PIM, nie znajdzie się inny oferent , to Gmina Goczałkowice-Zdrój będzie miała problem.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek podała, że w projekcie uchwały  będzie doprecyzowane źródło pokrycia zobowiązania finansowego, którym będą środki finansowe zapewnione w budżecie gminy w konkretnych latach.

Stanisław Wojciech zwrócił się do Burmistrza, aby do sesji spotkał się z Wójtem Gminy Goczałkowice-Zdrój w sprawie okresu spłaty wartości nominalnej udziałów w Spółce PIM. Na sesji Burmistrz powinien zgłosić autopoprawkę do projektu ww. uchwały w § 2 precyzując okres spłaty zobowiązania finansowego. Zaproponował, aby Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, mając na uwadze  fakt aplikowania  w najbliższym czasie o środki unijne na zadanie „Budowa kanalizacji w Gminie” z Funduszu Spójności z Programu Operacyjnego Infrastruktura i środowisko. 

Głosowanie ww. propozycji: za- 5, przeciw-2, wstrzymujących się- 0, przy 7 głosujących.
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie skorzystania z pierwszeństwa zakupu udziałów. (za- 5, przeciw-2, wstrzymujących się- 0, przy 7 głosujących ).

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Czechowice-Dziedzice z PKP S.A. Oddział Dworce Kolejowe z siedzibą w Warszawie umowy dzierżawy nieruchomości zabudowanej obiektami dworca PKP Czechowice-Dziedzice omówił Grzegorz Wąsik.

Podał, iż w Programie Rozwoju Subregionu Południowego zapisany został projekt pn. „Kolej na przedsiębiorczość – przebudowa dworca kolejowego w Czechowicach-Dziedzicach”. Pozwala to na aplikowanie w procedurze pozakonkursowej do Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007-2013 o dofinansowanie realizacji tego projektu kwotą 3.900 tys. zł. W ramach projektu przewiduje się rewitalizację ok. 1.080 m2 powierzchni budynku dworca. Połowa zrewitalizowanej przestrzeni ma pełnić funkcję gospodarczą i służyć „młodym przedsiębiorcom” (ok. 5 firm oraz instytucja otoczenia biznesu, świadcząca usługi doradcze dla małych i średnich przedsiębiorstw). W obiekcie zlokalizowana miałaby być również izba regionalna, prezentująca głównie eksponaty dokumentujące wpływ kolejnictwa na rozwój przemysłowy Czechowic-Dziedzic. Ponadto projekt zakłada remont pomieszczeń służących obsłudze podróżnych.

Projekt „Kolej na przedsiębiorczość – przebudowa dworca kolejowego w Czechowicach-Dziedzicach” został wpisany do „Lokalnego Programu Rewitalizacji Czechowic-Dziedzic na lata 2007-2013”, przyjętego uchwałą Nr XXXIV/319/09 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 30 czerwca 2009 r. Marszałek Województwa Śląskiego wyznaczył ostateczny termin złożenia kompletnych wniosków o dofinansowanie projektów wpisanych do programów rozwoju subregionu na dzień 31 grudnia 2009 r. Niezbędnym załącznikiem do wniosku jest oświadczenie o prawie dysponowania nieruchomością na cele inwestycyjne. Złożenie takiego oświadczenia musi zostać poprzedzone uzyskaniem tytułu prawnego do obiektu.

Właściciel dworca kolejowego, spółka PKP S.A. Dworce Kolejowe, nie wyraził zainteresowania przeniesieniem prawa własności tej nieruchomości na Gminę Czechowice-Dziedzice i zaproponował dzierżawę dworca na okres 29 lat.

Burmistrz Czechowic-Dziedzic przed podpisaniem umowy dzierżawy musi zostać umocowany uchwałą Rady Miejskiej, której treść stanowi przedmiotowy projekt uchwały. W projekcie tym w  § 1 Burmistrz proponuje wyrażenie przez Radę Miejską zgody na zawarcie przez Gminę Czechowice-Dziedzice z PKP S.A. Oddział Dworce Kolejowe z  siedzibą w Warszawie,  umowy dzierżawy na okres 29 lat, nieruchomości zabudowanej obiektami dworca  Czechowice-Dziedzice PKP, oznaczonej numerem geodezyjnym 1475 obręb Dziedzice.

W § 2. proponuje się upoważnić Burmistrza Czechowic-Dziedzic do podpisania umowy dzierżawy regulującej wzajemne zobowiązania stron. 

Ponadto projekt zakłada remont pomieszczeń służących obsłudze podróżnych. Koszt realizacji projektu wynosi ok. 5 mln zł,  w tym dotacja z RPO – 3.900.000 zł.  Kwota ta nie wystarczy na wykonanie rewitalizacji całego budynku dworca kolejowego, którego powierzchnia wynosi ponad 5.000 m2. 

Grzegorz Kotowicz zapytał, czy projekt rewitalizacji obejmuje tylko środek obiektu, czy może zewnętrzną część budynku?

Grzegorz Wąsik podał, iż  w ramach rewitalizacji dworca PKP przewiduje się prace remontowe wewnątrz i na zewnątrz obiektu

Marek Kwaśny – jaka to jest pow. 1.350 m2 do 5.117 m2?

Grzegorz Wąsik jest to 1/3 pow. pod dzierżawę w stosunku do ogólnej pow. obiektu.

Grzegorz Kotowicz stwierdził, że dziwna jest to sprawa, aby w umowie z dzierżawcą dbać wyłącznie o interes dzierżawcy, czynsz, remonty, utracony podatek od nieruchomości. Jest to działanie szkodliwe  dla gminy.

Fryderyk Czader zauważył, że kwota dofinansowania z RPO nie wystarczy na remont dworca kolejowego. Zapytał, czy gminę stać na sfinansowanie przebudowy tego obiektu oraz w jakim cyklu inwestycyjnym planuje się realizować inwestycję.  Zapytał o wysokość czynszu dzierżawnego, który gmina będzie ponosić po przejęciu dworca.  Radny nie zdążył zapoznać się z przedstawionym przed komisją projektem umowy z PKP w sprawie dzierżawy obiektu na okres 29 lat. Nie zna szczegółów umowy.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że nie można rozpatrywać w kategoriach ekonomicznych sprawy wydzierżawienia przez gminę dworca kolejowego. Gmina proponuje przejęcie dworca, ponieważ PKP nie odnowi obiektu. Biorąc pod uwagę jego usytuowanie w centrum miasta oraz znaczenie historyczne tego obiektu proponuje się wydzierżawienie dworca celem jego rewitalizacji.  Poinformował, że dziś otrzymano  projekt umowy dzierżawy dworca kolejowego. Pierwotnie zakładano podpisanie umowy w październiku br., a obecnie proponuje się jej zawarcie do 21 grudnia 2009 r. Projekt ww. umowy został przekazany do BRM.

Nacz. Wydz. SR Grzegorz Wąsik poinformował, że koszt dzierżawy został ustalony na podstawie operatu zleconego przez PKP. W wyniku inwentaryzacji dworca stwierdzono, że powierzchnia obiektu wynosi 5.117 m2. PKP zaproponowało ustalenie stawki czynszu dzierżawnego w wysokości 14 zł/m2 plus VAT. Gmina negatywnie odniosła się od tej propozycji. W wyniku negocjacji ustalono wydzielenie piwnic i strychów, o powierzchni 1.667 m2, dla których ustalono stawkę 1,80 zł/m2 plus VAT, a stawką 14 zł/m2  objęto pomieszczenia dworca o powierzchni 3.096 m2. Od pozostałej powierzchni nie będzie płacona dzierżawa, ponieważ są to lokale mieszkalne. Roczny czynsz dzierżawny dworca kolejowego wyniesie ok. 680.000 zł.

Dochody z wynajmu pomieszczeń dworca wynosiły ok. 300.000 zł rocznie, do czasu wyprowadzenia się PKP Cargo, a obecnie wynoszą ok. 100.000 zł.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że  na czas realizacji  przebudowy dworca kolejowego  gmina będzie zwolniona z płacenia czynszu dzierżawnego, gdyż poniesione nakłady finansowe zostaną zaliczone w poczet czynszu. Gmina  będzie jedynie ponosiła koszty podatku od nieruchomości plus VAT.

Członek komisji  Fryderyk Czader zapytał, czy gmina na gwarancję uzyskania dotacji z RPO na przebudowę dworca kolejowego. Zwrócił uwagę, że Rada Miejska ma podjąć uchwałę w sprawie wyrażania zgody na zawarcie umowy dzierżawy dworca kolejowego, przed rozstrzygnięciem kwestii dofinansowania przebudowy tego obiektu. 

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że dotacja z RPO na przebudowę dworca kolejowego jest przyznana na zadania realizowane w trybie bezkonkursowym, choć wniosek gminy będzie dopiero rozpatrywany i musi spełniać odpowiednie kryteria. W przypadku, gdy nie będzie przesłanek ekonomicznych do realizacji przez gminę przebudowy dworca kolejowego, umowa dzierżawy może zostać wypowiedziana.

Członek komisji Grzegorz Kotowicz zapytał, czy przewiduje się odnowienie elewacji całego budynku dworca kolejowego? 

Nacz. Wydz. SR Grzegorz Wąsik wyjaśnił, że projekt przewiduje wykonanie kompleksowej modernizacji dwóch budynków dworca kolejowego bez wież, przychodni i innych przybudówek. W ramach inwestycji planuje się wykonanie remontu fundamentów, stropów, instalacji wewnętrznych, wymianę okien oraz wykonanie elewacji. Remont elewacji pozostałej części budynku może zostać zrealizowany z innych środków niekwalifikowalnych, np. z WFOŚiGW na termomodernizację. W modernizowanej w ramach projektu środkowej części budynku dworca kolejowego przewiduje sie ulokowanie inkubatora przedsiębiorczości, Izby Regionalnej. Zostanie wykonany remont, sali podróżnych, restauracji, przesunięcie w.c. itp.  Pozwoli to na stworzenie nowych funkcji w obiekcie dworca tj. funkcji gospodarczej, kulturalnej itp.

Członek komisji Grzegorz Kotowicz stwierdził, że jest przeciwny wydzierżawieniu przez gminę dworca kolejowego, ponieważ właściciel obiektu w ogóle nie jest zainteresowany jego remontem. Ponadto biorąc pod uwagę zabytkowy charakter obiektu, koszt jego remontu będzie wyższy niż budowa nowego dworca. Dodatkowo w czasie realizacji inwestycji może wyniknąć potrzeba wykonania nieplanowanych wcześniej prac budowlanych, co spowoduje, że koszt przebudowy dworca będzie wyższy niż się przewiduje.

Stanisław Wojciech zauważył, że przez 29 lat dzierżawy dworca kolejowego, gmina zapłaci PKP czynsz w wysokości 19.720.000 zł, z tego odliczy nakłady inwestycyjne na przebudowę dworca w wysokości ok. 12 mln zł, czyli dopłaci PKP ok. 7 mln zł. Corocznie gmina będzie musiała przeznaczać na dworzec ok. 1,5 mln zł, a w ciągu 29 lat - 15.720.000 zł. Zapytał, czy gminę stać na tego typu inwestycję? Wskazał, że umowa ta będzie skutkowała koniecznością wprowadzenia środków finansowych do budżetu gminy na rok 2010, których nie przewidziano w projekcie budżetu. 

Nacz. Wydz. SR Grzegorz Wąsik wyjaśnił, że projekt przebudowy dworca kolejowego o wartości 5 mln zł zgłoszony do RPO musi zostać zakończony do 2013 r. Umowy dzierżawy z dotychczasowymi najemcami są wzorcowe i przewidują sześciomiesięczny okres ich wypowiedzenia.

W przypadku przejęcia dworca kolejowego i otrzymania dotacji z RPO na jego przebudowę, trzeba będzie zabezpieczyć w budżecie gminy na rok 2010 środki finansowe na wkład własny. Projekt zgłoszony do RPO przewiduje tylko remont dwóch budynków dworca kolejowego. Na renowację pozostałej części obiektu będzie można np. uzyskać dotację i pożyczkę z WFOŚiGW na termomodernizację wraz z wymianą źródła ciepła, ponieważ obiekt ma być podłączony do sieci ciepłowniczej PIM. Ponadto po wyprowadzeniu sie PKP Cargo jedna z wież jest pusta i planuje się jej zasiedlenie. Wymaga to jednak przebudowy klatki schodowej i wymiany instalacji wewnętrznych, w tym instalacji centralnego ogrzewania. Prace będą wykonane w ramach remontu, bez pozwolenia na budowę.

Fryderyk Czader stwierdził, że jest zaniepokojony skutkami dzierżawy dworca kolejowego dla finansów gminy. Koszt potrzebnych nakładów finansowych na przebudowę dworca kolejowego może stanowić zagrożenie dla budżetu gminy, tym bardziej, że gmina planuje realizację projektu - Regulacja gospodarki wodno-ściekowej w gminie Czechowice-Dziedzice.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że temat dzierżawy przez gminę budynku dworca kolejowego jest trudny i trwa od 3 lat. Okazało się, że osiągnięcie zakładanego efektu wymaga większych środków finansowych niż pierwotnie planowano. Dokładny koszt remontu dworca kolejowego nie jest znany. W przypadku przejęcia przez gminę dworca kolejowego, w pierwszej kolejności zostaną wykorzystane środki finansowe z RPO w wysokości 3.900.000 zł i wkład własny w wysokości 1.100.000 zł, a następnie będzie się szukać innych źródeł finansowania.

Stanisław Wojciech stwierdził, że przejęcie w dzierżawę dworca kolejowego przez gminę, to poważny temat. Wskazał, że gminy mogą przejmować od PKP różne obiekty kolejowe. Wymaga to jednak negocjacji z przedstawicielami PKP zajmującymi sie gospodarowaniem nieruchomościami. Wydzierżawienie przez gminę dworca kolejowego oznacza, że w ciągu 29 lat gmina dopłaci do obiektu ponad 15 mln zł, a następnie przekaże do PKP.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że przez 2 lata prowadzono rozmowy w sprawie dworca kolejowego z Zakładem Gospodarowania Nieruchomościami, po czym okazało się, że jest on niekompetentny w tej sprawie i należało podjąć rozmowy ze spółką Dworce Kolejowe. Wskazał, że wydzierżawienie na okres 29 lat dworca kolejowego wymaga zgody Ministra Infrastruktury.

Intencją Stron Umowy jest racjonalne, zgodne oczekiwaniami społeczności lokalnej zagospodarowanie dworca kolejowego Czechowice-Dziedzice oraz dostosowanie obiektu do wymogów określonych przez Unię Europejską, w tym potrzeb pasażerów. Przedmiotem umowy jest dzierżawa:

budynku dworca PKP w Czechowicach-Dziedzicach zlokalizowanego przy Placu Wolności 3,3a,4,5 w Czechowicach-Dziedzicach, woj. śląskie, nr inwentarzowy D/975/00234/102, pow. zabudowy 2 271,40 m2, pow. ogółem użytkowa 5 117,20 m2, w tym: a)  352,93 m2,  -  pow. 6 kalim: pow.  0,lokali mieszkalnych, b) 1667,5 m2.  -  pow. piwnic i pow. strychów,  c) 3096.77 m2   -  pozostała pow.       terenu o łącznej powierzchni 6510 m2.W projekcie umowy proponuje się, aby dzierżawca na żądanie wydzierżawiającego zapewnił  administrowanie 6 lokali mieszkalnych o pow.  352,93m2 znajdujących się w budynku, o którym mowa w ust. 1 pkt 2. 
Ponadto proponuje się, aby dzierżawca oświadczył, że Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach w Uchwale wyraziła zgodę na zawarcie Umowy, co jest wystarczającym warunkiem jej ważności. Poza tym ustalono wysokość czynszu najmu w następującej wysokości: pierwsza część w kwocie 49 741,48 zł .

Poza tym ustalono wysokość czynszu najmu w następującej wysokości: 

pierwsza część w kwocie 49 741,48 zł w tym:

a)
3096,77m2 x14zł /m2= 43 354,78zł

b)
1667.5m2  x 1,80zł/ m2 = 3001,50zł

c)
6510,0m2 x 0,52zł/m2 = 3.385,20zł

druga część odpowiadająca wysokości miesięcznej raty podatku od nieruchomości za przedmiot dzierżawy. Kwota tej części czynszu jest wielkością zmienną, a jej wysokość uzależniona jest od wielkości powyższego podatku. Czynsz zostanie powiększony o należny podatek VAT, jeżeli zgodnie z obowiązującymi przepisami będzie w tym zakresie istniał obowiązek podatkowy. 

Marek Kwaśny zapytał, jaki uzyskamy efekt z przejęcia dworca PKP?

Grzegorz Wąsik poinformował, że jeśli RM wyrazi zgodę na  zawarcie umowy, to Burmistrz podpisze wynegocjowaną treść umowy dzierżawy dworca PKP. Jest to konsekwencja finansowa do budżetu gminy na rok przyszły i następne 28 lat. Kolejna sprawa to termomodernizacja elewacji budynku dworca.

Fryderyk Czader zapytał o całkowity koszt remontu budynku dworca PKP, aby doprowadzić go do estetycznego wyglądu.

Grzegorz Wąsik podał, iż nie dysponuje danymi o całkowitym koszcie remontu dworca PKP.

Fryderyk Czader wyraził obawy odnośnie podjęcia strategicznej decyzji przez Radę Miejską  obciążającą budżet gminy na 29 lat.

Burmistrz zgodził się, że jest to historyczna decyzja RM. Nie można tego zagadnienia rozpatrywać wyłącznie  w kategoriach ekonomicznych. Nie ma 
czasu na zwlekaniem z podjęciem decyzji. Są gminy, które są zainteresowane przejęciem dworców PKP. Jest 3,9 mln zł do wykorzystania na rewitalizację budynku dworca PKP. Cel rewitalizacji dworca to przywrócenie wizerunku temu obiektowi, tak oczekiwanemu od dawna przez mieszkańców gminy. Bez umocowania poprzez uchwałę RM wyrażającej zgodę na zawarcie  z PKP S.A. Dworce Kolejowe umowy dzierżawy, Burmistrz  nie może podpisać umowy. Jesteśmy jedyną gminą w kraju, która otrzymała 3,9 mln zł na rewitalizację dworca PKP.

Grzegorz Kotowicz zauważył, że koszty generowane przez dworzec PKP są niewspółmiernie wyższe niż przyznana dotacja w wys. 3,9 mln zł. Gmina ma wiele innych tematów do realizacji – zadań własnych gminy. Podejmując uchwałę RM musi mieć świadomość generowania w przyszłości kosztów związanych z działalnością budynku dworca PKP. Nie decydować się na ten krok, bo nie jest to korzystne w skutkach dla gminy.

Stanisław Kopeć- pozyskanie kwoty 3,9 mln zł dotacji na rewitalizację dworca PKP jest niemałą kwotą. Jest pytanie, czy mamy moralne prawo, podejmować dziś taką decyzję, czy wg Burmistrza jest to do zaakceptowania? Jak uważa Burmistrz będąc gospodarzem miasta, czy jesteśmy w stanie udźwignąć temat.

Marian Błachut - trudno jednoznacznie odnieść się do pytania radnego. Proponowany projekt umowy z PKP S.A. Dworce Kolejowe na dzierżawę dworca PKP nie zabezpiecza interesu gminy. Z punktu widzenia biznesowego jest  ona nie do zaakceptowania.  Jak było możliwe starano się w umowie jw. zabezpieczyć interes gminy. Są gminy, które nie mając żadnego wsparcia finansowego z zewnątrz chcą  przejąć dworce w swoich miastach. Burmistrz nie sugeruje radnym i nie forsuje swojej propozycji. Uważa, że radni powinni sami świadomie podjąć decyzję bardzo ważną i strategiczną dla gminy i jej mieszkańców. Chciałoby się, aby budynek dworca PKP był wizytówką miasta i miał wygląd estetyczny. Ze swej strony zrobiono bardzo wiele, aby doprowadzić do finału tematu przejęcia dworca PKP. Otrzymano dotację w wys. 3,9 mln zł , którą szkoda byłoby utracić i nie wykorzystać. Będą głosy negujące zmarnowanie szansy wykorzystania kwoty 3,9 mln zł i nie skorzystanie z okazji. Ponadto musi być zgoda Ministra Infrastruktury na dzierżawę dworca PKP.

Podpisanie umowy dzierżawy może nastąpić dopiero po pozytywnej uchwale RM.

Fryderyk Czader stwierdził, że nie zawsze trzeba patrzeć na to, że są środki w zasięgu ręki i nie korzysta się z nich. Radny ma dylemat w tym temacie.

Ponadto zwrócił się o wyjaśnienie  kwestii rozliczania kosztów realizowanych prac remontowych od kwoty płaconego czynszu dzierżawy.

Alicja Ogiegło zapytała, ile środków w budżecie gminy musi być zabezpieczonych na dzierżawę dworca PKP w 2010r.?

Burmistrz podał, iż w budżecie na 2010r. trzeba byłoby zabezpieczyć kwotę 1,1mln zł na dzierżawę dworca PKP.

Stanisław Wojciech zwrócił uwagę o konieczności opracowania harmonogramu prac remontowych w obiekcie dworca PKP. Trzeba zacząć od remontu elewacji budynku, aby poprawić w istotny sposób jego wygląd i estetykę.

Krystyna Wiącek – mogą  być realizowane równoległe  prace wewnątrz i na zewnątrz budynku dworca PKP. Muszą to być zadania wpisane w zakres projektu rewitalizacji dworca PKP otrzymanej dotacji 3,9 mln zł.

Stanisław Wojciech podał, iż dworzec PKP jest obiektem typu MDK, MBP, nie przynoszącym zysku. Można poprawić efekt wizualny. Decyzje w tym zakresie muszą być przemyślane.

Krystyna Wiącek przypomniała, że gmina dofinansowuje różne tematy nie będące jej własnością, jak remonty dróg powiatowych.

Grzegorz Kotowicz stwierdził, że proponowana umowa dzierżawy jest niekorzystna dla gminy. Zauważył, że PKP S.A. Dworce Kolejowe  czuje , że gminie zależy na temacie, dlatego stawia ostre  warunki umowy dzierżawy. Jest pytanie, czy warto się spieszyć z decyzją?  Wstyd podpisać taką umowę.

Stanisław Wojciech zapytał, czy prowadzono rozmowy z urzędem marszałkowskim nt. przedłużenia terminu składania wniosku o aplikację do programu bezkonkursowego?

Marian Błachut poinformował, że rozmawiał z Marszałkiem Woj. Śląskiego nt. przedłużenia terminu składania wniosków o środki zewnętrzne z RPO i  uzyskał informację, że termin 31.12.2009r. jest terminem ostatecznym.

Stanisław Wojciech zaproponował, że Komisja Budżetu i Finansów powinna  zaryzykować i pozytywnie zaopiniować projekt uchwały.

Alicja Ogiegło zapytała skąd Burmistrz weźmie 1 mln zł na koszty związane z podpisaną umową dzierżawy dworca PKP? W projekcie budżetu na 2010r.nie ma zaplanowanej takiej kwoty.

Stanisław Kopeć stwierdził, że jeśli dziś projekt ww. uchwały podejmie RM, to wyraża zgodę na warunki postawione przez PKP S.A. Dworce Kolejowe, które są nie do zaakceptowania, ze szkodą dla interesu gminy.

Grzegorz Wąsik zauważył, że gmina musi wnieść wkład własny w momencie podpisania umowy z PKP S.A. Dworce Kolejowe  ok. 1 mln zł.

Stanisław Wojciech poddał pod głosowanie wydanie pozytywnej opinii do projektu uchwały jw. : za-1, przeciw-4, wstrzymujących się-2 , przy 7 głosujących. Komisja negatywnie odniosła się do projektu ww. uchwały.

Komisja Budżetu i Finansów nie przyjęła projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Czechowice-Dziedzice z PKP S.A. Oddział Dworce Kolejowe z siedzibą w Warszawie umowy dzierżawy nieruchomości zabudowanej obiektami dworca PKP Czechowice-Dziedzice. (za projektem uchwały glosował 1, przeciw-4, wstrzymujących się- 2 , przy 7 głosujących).

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009 

omówiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek. Poinformowała, że 

W projekcie niniejszej uchwały proponuje się dokonać zmian w budżecie Gminy:

Zwiększa się dochody o kwotę –  168 113 zł

Zgodnie z pismem Ministra Finansów z dnia 12 listopada proponuję zwiększyć dochody w dziale 758 Różne rozliczenia, w tym część oświatową subwencji ogólnej o kwotę 168 113 zł. 

Zmniejsza się dochody o kwotę – 54 000 zł

Zgodnie z podpisanym aneksem do porozumienia nr 235/2009 z dnia 20 lipca 2009r. w sprawie: „powierzenia Gminie Czechowice – Dziedzice zadania zarządzania publicznymi drogami powiatowymi na terenie Gminy Czechowice – Dziedzice w zakresie bieżącego utrzymania czystości oraz zimowego utrzymania tych dróg, w okresie od 1 maja 2009r. do 30 kwietnia 2012r.”

Zwiększa się wydatki o kwotę –  168 113  zł

Na wniosek Dyrektora Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych, w związku ze zwiększeniem części oświatowej subwencji ogólnej, proponuje się zwiększyć wydatki bieżące w dziale w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 80101 Szkoły podstawowe o kwotę 90 056 zł, rozdz. 80104 Przedszkola o kwotę 

 9 811 zł, rozdz. 80110 Gimnazja o kwotę 68 246 zł. Powyższe kwoty, zgodnie z pismem Ministra Finansów, zostaną przeznaczone na wypłatę odpraw emerytalnych oraz na likwidację szkód w szkołach i placówkach oświatowych wywołanych zdarzeniami losowymi.  

Zmniejsza się wydatki o kwotę – 54 000 zł

Zgodnie z podpisanym aneksem do porozumienia nr 235/2009 z dnia 20 lipca 2009r. w sprawie: „powierzenia Gminie Czechowice – Dziedzice zadania zarządzania publicznymi drogami powiatowymi na terenie Gminy Czechowice – Dziedzice w zakresie bieżącego utrzymania czystości oraz zimowego utrzymania tych dróg, w okresie od 1 maja 2009r. do 30 kwietnia 2012r.”

Przeniesienia pomiędzy działami i rozdziałami po stronie wydatków:                   

Zgodnie z uchwałą Zarządu Osiedla Czechowice „Górne” Burmistrz proponuje zmniejszyć wydatki bieżące w dziale 600 Transport i łączność, rozdz. 60016 Drogi publiczne gminne o kwotę 6 000 zł, zwiększyć wydatki majątkowe w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 80101 Szkoły podstawowe o w/w 

z przeznaczeniem na zadanie: „Wykonanie chodnika przy ZSP Nr 1 łącznik ul. Chłopskiej z ul. Mazańcowicką”. 

Zgodnie z uchwałą Zarządu Osiedla Południe Burmistrz proponuje zmniejszyć wydatki bieżące w dziale 750 Administracja publiczna rozdz. 75095 Pozostała działalność o kwotę 3 180 zł, zmniejszyć wydatki majątkowe w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, rozdz. 90015 Oświetlenie ulic, placów dróg, zadanie: „Wykonanie oświetlenia ul. Dzięciołów o kwotę 3 358 zł”, zwiększyć wydatki majątkowe w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 80101 Szkoły podstawowe zadania: „Budowa parkingu przy SP Nr 3 przy ul. Lipowskiej” o kwotę 558 zł, „ Montaż monitoringu na kompleksie sportowym SP Nr 3  o kwotę  5 180 zł” oraz zwiększyć wydatki bieżące w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, rozdz. 90003 Oczyszczanie miast i wsi o kwotę 800 zł z przeznaczeniem na zakup i montaż regulaminu placu zabaw na terenie osiedla mieszkaniowego przy ul. Bestwińskiej.

Ponadto Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek podała autopoprawki do pierwotnego projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009:

- Otrzymano dotację z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska w kwocie 11.093 zł w związku z tym nastąpi zmiana  w dziale 750 urzędy gmin, po stronie dochodów i wydatków wprowadzona zostanie kwota 11.093 zł na zadanie „Termomodernizacja budynku Urzędu Miejskiego”. W ramach wspomnianego zadania przewidziana jest pożyczka w wys. 137.000 zł.

-Otrzymano kwotę 10.000 zł z rezerwy  subwencji oświatowej , w związku z tym dochody i wydatki w dziale 801 zwiększą się o 10.000 zł, w tym 8.000 zł dla gimnazjów i 2.000 zł dla przedszkoli.

-Otrzymano  dotację z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska w wys. 7.436,50 zł  na usuwanie odpadów wielkogabarytowych w gminie oraz 9.496,25 zł na akcję usuwania azbestu. W związku  tym nastąpi zmiana w po stronie przychodów i  wydatków w dziale 900 Gospodarka komunalna.

Radny Fryderyk Czader zapytał o  wysokość wydatków na oświatę w stosunku do wysokości subwencji  oświatowej.

Skarbnik Miasta podała, że na oświatę otrzymujemy ok. 20 mln zł, a wydatkujemy ze środków budżetu  gminy 37 mln zł.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009. ( za-7, przy 7 głosujących).

Projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice

Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na zwiększenie dostępności do opieki zdrowotnej poprzez modernizacje i wyposażenie Przychodni Matki i Dziecka i Laboratorium Centralnego w Szpitalu Pediatrycznym w Bielsku-Białej omówił  Burmistrz Marian Błachut, który poinformował, że w związku z Uchwałą Nr XXXVII/347/09 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 17 listopada 2009 r. w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009 r. oraz przeznaczeniem kwoty 15 000,00 zł na zwiększenie dostępności do opieki zdrowotnej poprzez modernizacje i wyposażenie Przychodni Matki i Dziecka i Laboratorium Centralnego w Szpitalu Pediatrycznym w Bielsku-Białej konieczne jest podjęcie uchwały o przekazaniu dotacji dla Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na zwiększenie dostępności do opieki zdrowotnej poprzez modernizacje i wyposażenie Przychodni Matki i Dziecka i Laboratorium Centralnego w Szpitalu Pediatrycznym w Bielsku-Białej. ( za-7, przy 7 głosujących).

Ad.2)

Dyrektor Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej Jan Matl omówił sprawozdanie z sytuacji finansowej PKM za 10 miesięcy 2009r.

Przedłożone Komisji Budżetu i Finansów materiały zawierają dane dotyczące wyniku finansowego za m-c październik 2009r. , zestawienia przychodów i wydatków za okres I-X.2009r.,  informację o koszcie jednego wozokilometra za m-c październik 2009r. , zestawienie wpływów z działalności podstawowej za m-c październik 2009 i narastająco, wykres sprzedaży biletów PKM za okres I-X 2009r. , informację o sprzedaży biletów w PKM  porównawczo 2008 i 2009r.

Jan Matl poinformował, iż za październik 2009r.  przychody PKM wykonano w wys. 4.515.751 zł, natomiast koszty z-du wyniosły 4.772.737 zł. 

Wynik finansowy za X.2009r. + 206.986 zł.

Gdyby sytuacja   utrzymała się jak miało to miejsce w październiku br. to na koniec 2009r. byłby dodatni wynik finansowy PKM za 2009r.

Musi być świadomość, że w ww. kwocie muszą być zabezpieczone środki finansowe na tzw. 13-tki z pochodnymi, tj. 181.000 zł.

Ze sprzedaży biletów PKM wpływy mają tendencję wzrostową.  Niewątpliwie na wynik finansowy PKM mają wpływ podjęte działania  dążące do wyeliminowania przejazdów pasażerów bez biletów – zdecydowano o wsiadaniu wejściem z przodu autobusu.

Stanisław Wojciech zapytał o ile w październiku br. jest większy wpływ w stosunku do średniej za dziewięć miesięcy br.?

Jan Matl- na podstawie  informacji widać, iż sprzedaż biletów  PKM za X.2009r. jest na poziomie 230.000-240.000 zł. Natomiast średniomiesięczna za okres 9-ciu miesięcy br.  wartość sprzedaży biletów PKM wynosi ok. 200.000 zł.

Przyczyny  wyniku finansowego PKM to poprawa sytuacji ekonomicznej w regionie, więcej ludzi jeździ autobusami PKM. Poprawiono warunki przejazdu dla pasażerów PKM, uruchomiono nową linię autobusową na sołectwach bezpośrednio do Bielska-Białej, a także wprowadzenie wsiadania przednimi drzwiami do autobusu i okazywanie przy tym ważnego biletu.

Na koniec 2009r. byłoby ok. 100.000 zł więcej wpływów ze sprzedaży biletów PKM, gdyby utrzymał się obecny trend.

Stanisław Wojciech zapytał,  jak będzie wyglądać linia autobusowa PKM Nr 10 na sołectwach. Czy przeprowadzono analizę tej linii ?

Jan Matl – było zapotrzebowanie społeczne na uruchomienie linii autobusowej do Bielska-Białej bezpośrednio z Ligoty i Bronowa. PKM wyszło naprzeciw oczekiwaniom społecznym. Linia autobusowa Nr 10 jest bardzo mocno obłożona, szczególnie w godzinach szczytu. Jest to ekonomiczna linia dla PKM.

Stanisław Wojciech zaproponował, aby rozważyć zwiększenie ilości kursów autobusu Nr 10 , z powodu bardzo dużego obłożenia i  jej popularności. Czy rozmawiano z Bielskiem-Białą odnośnie ewentualnego zwiększenia kursu autobusów  na teren sołectw?

Jan Matl poinformował, że aby zwiększyć przejazdy autobusów do Bielska-Białej musi być sprawa skonsultowana z  Prezydentem Bielska-Białej, aby były równoważne km. Dodał, iż w temacie jw.  negatywną opinię  wydał bielski PEKAES. Rozmawiano również w tej sprawie z MZK Bielsko-Biała, która nie zgłosiła sprzeciwu , aby zwiększyć częstotliwość kursów naszych autobusów do Bielska-Białej.

Stanisław Wojciech zauważył, że w tej sprawie decydujący głos ma starosta bielski i z nim należy prowadzić rozmowy, a nie z PEKAES.  Należy dokonać analizy poszczególnych kursów na liniach autobusowych PKM,  pod względem zasadności  danej linii w przyszłości, czy kurów nierentownych.

Dyrektor PKM Jan Matl  stwierdził, że jeśli prowadzi się program „Nowoczesna komunikacja miejska” to  niewątpliwie będzie pozytywny oddźwięk na zapotrzebowanie społeczne. W autobusach PKM będzie zamontowany monitoring, m.in. zainstalowane będą czujniki liczenia pasażerów korzystających z  przejazdu, będą również zamontowane kamery wewnątrz i na zewnątrz autobusu.  Jeśli chodzi o analizę linii autobusowej  z sołectw do Bielska-Białej. Wg obserwacji  kierowców, jak i na podstawie ilości sprzedanych biletów PKM widać, iż linia ta  jest mocno obciążone, zwłaszcza w godzinach szczytu. 

Jeśli chodzi o analizę  co do zasadności linii i kursów autobusów PKM, to nie robi się takowej na bieżąco. W momencie  zamontowania w autobusach PKM czujników pasażerów, będzie można na bieżąco monitorować zasadność kursów autobusów na liniach PKM.   W PKM wymienia się od 2007r. tabor autobusowy, dotychczas zakupiono 4 nowoczesne autobusy do komunikacji miejskiej. W najbliższym czasie w ramach programu „Nowoczesna komunikacja miejska” zakupionych zostanie 6 nowych autobusów, co pozwoli wycofać z ruchu stare autobusy Jelcze.  PKM stawia na nowoczesność, poprawę jakości usług i komfort jazdy pasażerów.

Marek Kwaśny zapytał, czy robiono analizę linii autobusowej na sołectwa pod względem  jej rentowności. Przewodniczący RM pyta o ekonomię PKM.

Jan Matl zauważył, że jeśli mówimy o komunikacji miejskiej, to musimy zdawać sobie sprawę z tego, że jest to zadanie własne gminy. Należy zastanowić się nad rentownością  niektórych kursów linii autobusowych , ale również trzeba mieć na względzie zapotrzebowanie społeczne. Na dziś w godzinach szczytu autobusy jeżdżące do Bielska-Białej z Ligoty i Bronowa są wypełnione po brzegi.

Marek Kwaśny zapytał, czy prowadzi się analizy rentowności przejazdu autobusów PKM?

Jan Matl podał, że zrobiono ankiet skierowaną do mieszkańców sołectw co do zapotrzebowania na konkretne linie autobusowe na terenie sołectw. Był pozytywny oddźwięk na ww. ankiety. Zdecydowano więc uruchomić linię autobusową Nr 10 bezpośrednią z sołectw do Bielska-Białej. Odnośnie rentowności tej linii precyzyjnie będzie można podać po zamontowaniu czujników pasażerów w autobusach PKM.

Maciej Kołoczek stwierdził, że linia Nr 10 jest rentowna i jak wynika z obserwacji obłożenie tej linii autobusowej i kursów jest bardzo duże.

Stanisław Wojciech zauważył, że jest kwestia rentowności linii autobusowych PKM. Zapytał, czy są dane pozwalające ustalić rentowność poszczególnych linii autobusowych. Czy w PKM są dane pozwalające na określenie rentowności linii autobusowych?

Odnośnie informacji podanej w sprawozdaniu  wyjaśni  usługi naprawcze? Komu PKM robi tego typu usługi?

Jan Matl  wyjaśnił, że są to awaryjne usługi. Wg Statutu PKM  istnieją możliwości realizacji tego typu usług, jeśli  są takie możliwości.

Marek Gazda  dodał, że w Statucie PKM jest zapis który pozwala na wykonywanie usług  przez zakład.

Stanisław Wojciech zapytał, co można byłoby zrobić , aby zmniejszyć dopłaty do PKM, co zrobić aby obniżyć koszty zakładu?

Jan Matl poinformował, że przychody własne PKM mają tendencję wzrostową, zwiększyła się znacznie sprzedaż biletów PKM, na co miały wpływ podjęte działania kierownictwa PKM. Jeśli chodzi o stronę kosztów, to zostały ograniczone do minimum. Na dziś jest sytuacja, że dzięki systemowi 3-zmianowemu w PKM, nie ma potrzeby zatrudniania portierni. Poza tym w związku z zaprzestaniem akcji odrabiania służby wojskowej poprzez Urząd Pracy, PKM musiało zakontraktować usługę sprzątania z firmy zewnętrznej.

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła  do wiadomości sprawozdanie z działalności finansowej PKM za 10 miesięcy 2009r. (za-7, przy 7 głosujących).

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech poinformował, iż na jego ręce wpłynęły kopie pism skierowanych do Burmistrza Czechowic-Dziedzic odnośnie żądania podwyżki płac o 10 % od Niezależnego Związku Zawodowego Kierowców PKM i NSZZ”Solidarność”PKM. Zapytał Burmistrza, czy prowadzone są rozmowy z ww. związkami zawodowymi, gdyż Burmistrz jest stroną w sprawie.

Marek Gazda stwierdził, iż stroną w sprawie podwyżki wynagrodzeń jest Dyrektor PKM.

Burmistrz Marian Błachut poinformował, iż jest to sprawa świeża, nie doszło do spotkania ze związkami zawodowymi PKM. Niemniej Burmistrz wyraził zaskoczenie tą śmiałą propozycją związków zawodowych o podwyżce uposażeń o 10 %. Zastanawia się, bo zrobiono bardzo dużo w PKM ze strony władz gminy. Przedsiębiorstwo szuka  możliwości  zwiększenia przychodów poprzez wprowadzenie wejścia  pasażerów przednim wejściem do autobusów . Na dziś nie ma środków finansowych w budżecie Gminy na podwyżki płac.  Na rok 2010 zamrożone są wzrosty płacowe w gminie. Burmistrz jest zaskoczony wystąpieniem pracowników PKM odnośnie podwyżki płac.

Stanisław Wojciech zaproponował dziś zakończyć posiedzenie komisji, z uwagi na późną porę. Na  następnym posiedzeniu Komisji , które odbędzie się 17 grudnia 2009r. o godz. 16,00 będzie analizowany wyłącznie projekt budżetu Gminy na rok 2010.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny poinformował, że  planuje wstępnie sesję budżetową na 19 stycznia 2010r. Natomiast 29 grudnia 2009r. planowane jest spotkanie opłatkowe o godz. 16,00 w SP Nr 3 na Lipowcu. Jeśli będą konieczne do uchwalenia projekty uchwał , to w dniu 29 grudnia  w godz. rannych odbyłaby się część merytoryczna sesji.

Na tym posiedzenie Komisji zakończono. Komisja trwała do godz. 19,20.

Protokół Renata Gabryś

Ustalenia końcowe z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów

===============================================

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła  do wiadomości sprawozdanie z działalności finansowej PKM za 10 miesięcy 2009r. (za-7, przy 7 głosujących).

Opinie do projektów uchwał na sesję w dniu 8 grudnia 2009r.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie skorzystania z pierwszeństwa zakupu udziałów. (za- 5, przeciw-2, wstrzymujących się- 0, przy 7 głosujących ).

Komisja Budżetu i Finansów nie przyjęła projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Czechowice-Dziedzice z PKP S.A. Oddział Dworce Kolejowe z siedzibą w Warszawie umowy dzierżawy nieruchomości zabudowanej obiektami dworca PKP Czechowice-Dziedzice. (za projektem uchwały głosował 1, przeciw-4, wstrzymujących się- 2 , przy 7 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009. ( za-7, przy 7 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dalszą dzierżawę działek stanowiących własność Gminy Czechowice-Dziedzice. ( za-5, przy 5 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na zwiększenie dostępności do opieki zdrowotnej poprzez modernizacje i wyposażenie Przychodni Matki i Dziecka i Laboratorium Centralnego w Szpitalu Pediatrycznym w Bielsku-Białej. ( za-7, przy 7 głosujących).
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