P R O T O K Ó Ł  Nr  49/09

z Komisji Samorządności i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 26 marca 2009 r.

W posiedzeniu komisji wzięli udział – członkowie komisji, Burmistrz Marian Błachut, Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek, Sekretarz Miasta Marek Gazda ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1).
Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godz. 16.00 w sali nr 003 Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1. 
Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Jerzy Sosna, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia  (obecnych 6 radnych na 7 wg składu osobowego, co stanowi kworum uprawniające do podejmowania prawomocnych decyzji ).

Tematyka posiedzenia :

=================

1. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w dniu 31 marca 2009 roku.

2. Sprawy bieżące, w tym omówienie sprawy dalszego funkcjonowania posterunku Państwowej Straży Pożarnej w Czechowicach-Dziedzicach.
Ad.1
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na używanie nazwy Czechowice w znaku towarowym słowno-graficznym „LOTOS Czechowice” przedstawił Sekretarz  Miasta Marek Gazda. 12 marca 2009 r. wpłynęło do Urzędu Miejskiego pismo firmy Grupa LOTOS S.A. z siedzibą w Gdańsku dot. wyrażenia zgody na używanie nazwy „Czechowice” w znaku towarowym słowno-graficznym „LOTOS Czechowice”. Znakiem tym będzie się posługiwała jedna ze spółek Grupy LOTOS – LOTOS Czechowice S.A. z siedzibą w Czechowicach-Dziedzicach. 
Zgodnie z interpretacją prawną Urzędu Patentowego wymagana jest zgoda organu na używanie w znaku towarowym nazwy gminy, choć Biuro Prawne Urzędu Miejskiego nie podziela tego poglądu. Przychylając się do prośby firmy proponuje się podjęcie uchwały, co umożliwi firmie „LOTOS Czechowice” posługiwanie się znakiem słowno-graficznym zastrzeżonym w Urzędzie Patentowym. Zgodnie z ustaleniami Urzędu Patentowego RP uchwała Rady Miejskiej powinna być podjęta do końca marca 2009 r. 
Poprzednia uchwała Rady Miejskiej z dnia 3 czerwca 2008 r. dotyczyła znaku „LOTOS Czechowice GRUPA”, a obecnie będzie dotyczyła tylko LOTOS Czechowice S.A.
Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na używanie nazwy Czechowice w znaku towarowym słowno-graficznym „LOTOS Czechowice” ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, przy 4 głosujących ).
Ad. 2

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna zapytał o działania Burmistrza dotyczące zapewnienia dalszego funkcjonowania posterunku Państwowej Straży Pożarnej w Czechowicach-Dziedzicach.

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że od momentu, kiedy pojawiała się możliwość wzmocnienia posterunku Państwowej Straży Pożarnej w Czechowicach-Dziedzicach, zostały podjęte działania mające na celu poprawę warunków lokalowych posterunku.  Rozważano różne możliwości lokalizacji tego posterunku. Jedną z nich było przejęcie przez gminę garaży w LOTOS Czechowice S.A.. Po analizie możliwości przystosowania garaży dla potrzeb posterunku PSP i oszacowaniu kosztów modernizacji obiektu, zrezygnowano z tej propozycji. Przystosowanie garaży wymagałoby odwrócenia wyjazdu tj. z zakładu na ulicę oraz przebudowy dachu itp. Koszt modernizacji garaży wynosi ok. 800.000 zł netto.  Ponadto dodatkowo należałoby ponieść koszty nabycia garaży od LOTOS Czechowice S.A. W związku z tym odstąpił od rozmów nt. przejęcia przez gminę garaży dla potrzeb posterunku PSP.
Następnie rozpoczęto negocjacje z OSP „Czechowice” w sprawie nieodpłatnego przejęcia nieruchomości i  dokończenia przez gminę rozbudowy strażnicy dla potrzeb posterunku Państwowej Straży Pożarnej. Walne Zebranie OSP „Czechowice” wyraziło zgodę na nieodpłatne przekazanie gminie budynku strażnicy wraz z częścią gruntu i dokończenie przez gminę rozbudowy obiektu. Nie wyrażono zgody na przekazanie gminie całej działki ok. 1 ha gruntu z obawy o możliwość innego zagospodarowania terenu przez gminę, czy likwidacji OSP Czechowice przy ul. Barlickiego. Koszt rozbudowy strażnicy wg pierwotnego kosztorysu wynosi ok. 700.000 zł, lecz wykonano już część robót budowlanych. Jednocześnie projekt wymagał wprowadzenia niewielkich zmian,  spełniających wymogi i potrzeby Państwowej Straży Pożarnej. Zmiana projektu rozbudowy strażnicy OSP Czechowice przy ul. Barlickiego będzie w najbliższym czasie ukończona i będzie opracowany kosztorys inwestycji.  W trakcie uzgadniania jest podział działki przy ul. Barlickiego. Po dokonaniu podziału działki zostanie sporządzona umowa notarialna dotycząca nabycia przez gminę budynku strażnicy OSP wraz z częścią gruntu przy ul. Barlickiego.  Sprawa powinna zostać zakończona do końca kwietnia 2009 r.  Nabycie prawa własności umożliwi wprowadzenie zadania do budżetu Gminy na rok 2009 na sesji w maju br., co umożliwiłoby zakończenie inwestycji do października br.

Ze względu na  ograniczenie środków finansowych w budżecie Państwa dla Państwowej Straży Pożarnej, PSP wycofuje się z deklaracji sfinansowania rozbudowy strażnicy przy ul. Barlickiego. W związku z tym nie wiadomo jaki może być udział finansowy PSP w inwestycji. Jednocześnie budżet gminy na br. jest także ograniczony. Gmina nie otrzymała żadnej dotacji na budowę sal gimnastycznych w GP-2, GP-3 i SP-2 Ligota, mimo wysokiej pozycji na liście rankingowej. Budowa sali gimnastycznej w GP-2 była na 17 miejscu na 150 wniosków, a mimo to nie została zakwalifikowana do dofinansowania z RPO, podobnie jak żadna z budowanych sal gimnastycznych w powiecie bielskim.
Członek komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że przygotowywanie przez Urząd Miejski wniosków o dofinansowanie z funduszy zewnętrznych często jest droższe niż zlecenie wniosku firmie zewnętrznej, która ma większe możliwości lobowania za projektem. 
Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że gmina złożyła 4 wnioski do RPO działanie Infrastruktura placówek oświatowych, w tym trzy na budowę sal gimnastycznych przygotowane przez Wydział Strategii i Rozwoju Miasta oraz jeden na przebudowę stołówki w Gimnazjum Publicznym Nr 1 opracowany dla ZOPO przez firmę zewnętrzną, który został bardzo nisko oceniony przez Komitet Oceny Projektów powołany przez Marszałka w przeciwieństwie do wniosków na budowę sal gimnastycznych.  Zostały wybrane do dofinansowania z RPO sale gimnastyczne droższe niż w naszej gminie, mimo że dofinansowanie tańszych obiektów pozwoliłoby na realizację większej ilości sal gimnastycznych, a tym samym zwiększyłoby promocję Unii Europejskiej. 
Obecnie gmina oczekuje na rozstrzygnięcie konkursu z RPO na działanie Infrastruktura kultury, gdzie złożono dwa wnioski : na przebudowę MDK oraz na budowę Miejskiej Biblioteki Publicznej.  Wniosek na przebudowę MDK został bardzo wysoko oceniony przez Ministerstwo Kultury i Ochrony Dziedzictwa Narodowego, które przyznało promesę na zabezpieczenie wkładu własnego inwestycji, pod warunkiem otrzymania dofinansowania z RPO, jako jedynej gminie w Województwie Śląskim. Wnioski do tej pory nie zostały rozpatrzone, mimo że ogłoszono drugi otwarty konkurs z RPO. 
Burmistrz Marian Błachut poinformował, że Wydział Strategii i Rozwoju Miasta przygotowuje wnioski o dofinansowanie często w bardzo krótkim czasie, jak np. wniosek na budowę Miejskiej Biblioteki Publicznej, a  żadna firma zewnętrzna nie przygotowałaby wniosku w takim terminie.
Członek komisji Franciszek Foltyn, odnosząc się do problemu gruntu OSP Czechowice przy ul. Barlickiego stwierdził, że działka jest potrzebna zarówno dla OSP jak i PSP. W związku z tym strażacy nie powinni się obawiać, że w przypadku przekazania gminie całej nieruchomości, część działki zostanie sprzedana. Podobnie gmina nie powinna się obawiać sprzedania gruntu przez OSP „Czechowice”.
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że w czasie rozmów z OPS „Czechowice” pytał się jakie są gwarancję, że OSP nie sprzeda pozostałego gruntu przy ul. Barlickiego, ponieważ jest on potrzebny straży ochotniczej i zawodowej.  W akcie notarialnym należy zawrzeć zapis dotyczący np. prawa gminy do pierwokupu gruntu przy ul. Barlickiego w przypadku wystawienia nieruchomości na sprzedaż.

Z-ca Przewodniczącego komisji Antoni Beczała zapytał, czy rozważano np. utworzenie posterunku PSP w budynku strażnicy przy ul. Zamkowej, który jest własnością gminy. 
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że rozważano ulokowanie posterunku PSP w strażnicy przy ul. Zamkowej, lecz lokalizacja obiektu jest gorsza niż budynku przy ul. Barlickiego. W związku z tym zrezygnowano z tego pomysłu.

Z-ca Przewodniczącego komisji Antoni Beczała wskazał, że po wybudowaniu nowej Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej przy ul. Leszczyńskiej w Bielsku-Białej, zwiększył się czas dojazdu do pożaru na terenie gminy do ok. 20 minut, podczas gdy nie powinien on być dłuższy niż 8 minut.  W związku z tym utworzenie w Czechowicach-Dziedzicach wzmocnionego posterunku czy jednostki ratowniczo-gaśniczej Państwowej Straży Pożarnej jest bardzo ważne i należy stworzyć odpowiednie warunki lokalowe dla ww. straży. Zwrócił uwagę, że np. w Czechach nie funkcjonują ochotnicze straże pożarne, lecz tylko zawodowe jednostki. 

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna stwierdził, że pierwsze jednostki OSP dojeżdżają do pożaru na terenie gminy w ciągu 3 minut, co umożliwia rozpoczęcie działań ratowniczych przed przyjazdem Państwowej Straży Pożarnej. Zwrócił uwagę, że jednostki OSP, poza działalnością bojową, prowadzą społecznie szereg innych działań na rzecz lokalnej wspólnoty.  Ponadto OSP są finansowane przez samorządy, podczas gdy PSP jest utrzymywana z budżetu Państwa, który nie zawsze przekazuje odpowiednie środki finansowe. Utrzymanie OPS jest więc bardzo ważne dla gminy.
Członek komisji Jerzy Durajczyk zapytał, czy będzie poszerzony wjazd do rozbudowywanej strażnicy OSP przy ul. Barlickiego, który jest bardzo wąski. Wskazał na potrzebę zagwarantowania odpowiedniego dojazdu do strażnicy.
Burmistrz Marian Błachut poinformował, że wjazd do strażnicy zostanie poszerzony i będzie wyjazd zarówno na plac manewrowy jak i na ul. Barlickiego. Stwierdził, że musi być rozwiązana kwestia bezkolizyjnego rozwiązania komunikacyjnego w rejonie strażnicy przy ul. Barlickiego. W akcie notarialnym należy zagwarantować służebność dojazdu do strażnicy. 

Odnosząc się do funkcjonowania OSP stwierdził, że remizy strażackie są animatorami kultury, zwłaszcza na terenie sołectw. Działalność OSP sprzyja integracji lokalnej społeczności.  Ponadto jednostki OSP są jedynymi formacjami na terenie gminy, które niosą pomoc przy różnego rodzaju klęskach żywiołowych np. w czasie powodzi itp. W związku z tym środki finansowe dla OSP są dobrze zainwestowane.  Poinformował, że co roku gmina zwiększa środki finansowe dla jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych i są efekty tych działań.
Członek komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że OSP prowadzi bardzo pożyteczną działalność. Poza działalnością bojową, prowadzi działalność kulturalną, społeczną  inną na rzecz lokalnego środowiska.  W związku z tym utrzymanie jednostek OSP na terenie gminy jest bardzo ważne.

Z-ca Przewodniczącego komisji Antoni Beczała stwierdził, że nie kwestionuje roli OPS, lecz bezpieczeństwo przeciwpożarowe miasta wymaga utworzenia prężnej zawodowej jednostki ratowniczo-gaśniczej. 

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna stwierdził, że w ciągu ostatnich lat wypracowano w miarę dobry i sprawiedliwy podział środków finansowych z budżetu gminy dla jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych na terenie gminy. 

Wyraził nadzieję, że w deklarowanym przez Burmistrza terminie zostanie załatwiona sprawa nieodpłatnego nabycia przez gminę budynku strażnicy OSP przy ul. Barlickiego wraz z częścią gruntu, co umożliwi dokończenie rozbudowy obiektu z przeznaczeniem go dla potrzeb posterunku Państwowej Straży Pożarnej w Czechowicach-Dziedzicach.
Następnie poinformował, że 12 marca 2009 r. odbyło się uroczyste przekazanie samochodu dla Komisariatu Policji, w zamian za zakupiony wcześniej przez gminę pojazd. 
Burmistrz Marian Błachut poinformował, że w uroczystości uczestniczył  Komendant Wojewódzki Policji w Katowicach nadinspektor Dariusz Biel, przedstawiciele Komendy Miejskiej Policji w Bielsku-Białej, Starosta Bielski, wójt gminy Bestwina i inni. W czasie rozmowy z Komendantem Wojewódzkim Policji poruszył problem niepełnej obsady kadrowej w Komisariacie Policji w Czechowicach-Dziedzicach, a także braków sprzętu, w tym samochodów policyjnych. Komendant Wojewódzki Policji obiecał, że w przypadku zakupu przez samorząd kolejnego samochodu dla policji, Komenda Wojewódzka przekaże kolejny samochód dla Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach. Wstępnie rozważano możliwość zakupu samochodu wspólnie przez gminę Czechowice-Dziedzice, gminę Bestwina i powiat bielski.

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna poinformował, że następne posiedzenie komisji odbędzie się 6 kwietnia 2009 r. o godz. 16.00. Tematem posiedzenia będzie opiniowanie sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Czechowice-Dziedzice za rok 2008. Ponadto w kwietniu br. odbędzie się spotkanie z przewodniczącymi zarządów osiedli oraz sołtysami nt. wydatkowania środków finansowych przyznanych dla jednostek pomocniczych oraz nowych uregulowań wynikających ze statutów osiedli i sołectw.
Wnioski, opinie i ustalenia końcowe :

===========================

1. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na używanie nazwy Czechowice w znaku towarowym słowno-graficznym „LOTOS Czechowice” ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, przy 4 głosujących ).

2. Następne posiedzenie komisji odbędzie się 6 kwietnia 2009 roku o godz. 16.00 i będzie poświęcone opiniowaniu sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Czechowice-Dziedzice za rok 2008.

Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 18.00

Protokół : Urszula Kaps
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