
P R O T O K Ó Ł  Nr  53/09

z Komisji Samorządności i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 15 czerwca 2009 r.

W posiedzeniu komisji wzięli udział – członkowie komisji, Burmistrz Marian Błachut, Komendant Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach Bogdan Ogrocki( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1).

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godz. 16.00 w Komisariacie Policji w Czechowicach-Dziedzicach, ul. Łukasiewicza 4.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Jerzy Sosna, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia  (obecnych 7 radnych na 7 wg składu osobowego, co stanowi kworum uprawniające do podejmowania prawomocnych decyzji ).

Tematyka posiedzenia :

=================

1. Współpraca gminy z policją.

2. Sprawy bieżące.
Ad. 1

Komendant Komisariatu Policji Bogdan Ogrocki przedstawił informację nt. stanu bezpieczeństwa w rejonie działania Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach. Największy problem stanowią kradzieże z włamaniem, przede wszystkim do piwnic. Zanotowano także 3 kradzieże samochodów. Ponadto notowane są rozboje ( 77,8% wykrywalności ), uszkodzenie ciała itp. Wskaźnik wykrywalności za 5 miesięcy br. wynosi 59,4%.
W związku z pojawieniem się prostytucji w rejonie skrzyżowania ul. Kopernika z DK-1, policja w porozumieniu ze Strażą Miejską prowadzi stałe patrole w tym rejonie. Dzięki podjętym działaniom aresztowano obywatela Bułgarii, którego oskarżono o stręczycielstwo.

Dużym problemem w funkcjonowaniu Komisariatu Policji są braki kadrowe oraz sprzętowe. W ostatnim okresie czasu z Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach odeszło 11 osób, w tym 5 na emeryturę, a zatrudniono tylko trzech nowych policjantów. W br. wstrzymane są przyjęcia do policji. Patrolowaniem miasta zajmuje się obecnie 14 policjantów, podczas gdy prawidłowe funkcjonowanie wymagałoby 20 osób.
Poważnym problemem w funkcjonowaniu Komisariatu jest brak wystarczającej ilości samochodów. Do stycznia 2009 r. na stanie Komisariatu Policji było 10 samochodów, a obecnie pozostało 5, ponieważ Komenda Główna Policji podjęła decyzję o wycofaniu z użytku samochodów marki Polonez.  Komenda Wojewódzka Policji ma przekazać na potrzeby Komisariatu Policji nowy samochód w zamian za samochód sfinansowany przez samorząd.  W przypadku podpisania porozumienia w tej sprawie między Komendą Wojewódzką Policji a gminami Czechowice-Dziedzice i Bestwina oraz powiatem bielskim, Komisariat Policji w Czechowicach-Dziedzicach będzie miał dodatkowe dwa nowe samochody.

Zwrócił uwagę, że działania prewencyjne policji wymagają odpowiedniej ilości patroli, co wymaga ludzi i sprzętu.

Utrudnieniem w funkcjonowaniu Komisariatu stanowi także podległość organizacyjna, z jednej strony pod  Prokuraturę Rejonową w Pszczynie, a z drugiej pod Komendę Miejską Policji w Bielsku-Białej, która podlega pod Prokuraturę w Bielsku-Białej. Powoduje to często wydawanie sprzecznych poleceń dotyczących realizacji danego postępowania.

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że podczas wizyty Komendanta Wojewódzkiego Policji w związku z przekazaniem nowego samochodu dla Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach, zaproponowano sfinansowanie przez gminę Czechowice-Dziedzice i Bestwina oraz powiat bielski zakupu kolejnego samochodu dla policji. Zgodnie z porozumieniem gmina Czechowice-Dziedzice przekaże kwotę 20.000 zł, gmina Bestwina – 12.000 zł i powiat bielski – 16.000 zł, co umożliwi zakup kolejnego samochodu dla Komisariatu Policji. W zamian Komenda Wojewódzka Policji w Katowicach przekaże drugi samochód zakupiony ze środków policji. 
Poinformował, że Komendant Wojewódzki Policji obiecał uzupełnienie wakatów w Komisariacie Policji w Czechowicach-Dziedzicach.  W związku z tym wyraził zaniepokojeniem informacją o problemach kadrowych w Komisariacie Policji.
Członek komisji Franciszek Foltyn stwierdził, że jest przeciwny finansowaniu policji przez samorząd, ponieważ jest to zadanie państwa. Pomoc gminy dla policji powoduje, że władze państwa ograniczając środki dla policji, wiedzą, iż samorząd sfinansuje potrzebne zadania, ponieważ dba o bezpieczeństwo mieszkańców.

Komendant Komisariat Policji Bogdan Ogrocki stwierdził, że bez pomocy finansowej samorządu, funkcjonowanie policji byłoby dużo trudniejsze. Ograniczenie środków finansowych dla policji powoduje np. ustalenie limitu przejechanych kilometrów w wysokości 176 miesięcznie, co utrudnia prowadzenie patroli miasta. Są także problemy z alkotestami. Ponadto od marca br. wstrzymano wypłatę ekwiwalentów za dojazdy do pracy, za brak mieszkania, za wypoczynek itp. 
Członek komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że samorządy są także odpowiedzialne za bezpieczeństwo mieszkańców. W związku z tym powinny pomagać policji w realizacji jej zadań na swoim terenie, tym bardziej, że budżet państwa nie zabezpiecza odpowiedniej ilości środków finansowych na funkcjonowanie policji. Zasugerował sfinansowanie przez gminę zakupu drugiego samochodu dla Komisariatu Policji jeszcze w bieżącym roku, ponieważ do końca 2009 roku Komenda Wojewódzka Policji może przekazać kolejny samochód w zamian za kupiony ze środków finansowych samorządu.  W związku z tym Komisariat Policji otrzymałby w br. 4 nowe samochody, co pozwoliłoby na zabezpieczenie służb patrolowych. 
Ponadto dodatkowe samochody dla policji pozwoliłby na zwiększenie liczby mieszanych patroli policji i Straży Miejskiej. 

Zaproponował rozważenie możliwości sfinansowania zakupu samochodu dla policji ze środków na realizację Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna stwierdził, że utrzymanie policji jest zadaniem państwa, lecz nie wywiązuje się ono z tego obowiązku i gmina sama musi zadbać o bezpieczeństwo mieszkańców. W związku z tym  pomoc finansowa gminy dla policji jest zasadna.
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że z jednej strony gmina nie powinna wyręczać państwa w realizacji jego zadań, lecz z drugiej strony państwo jest słabe i przerzuca odpowiedzialność za bezpieczeństwo mieszkańców na samorząd. W związku z tym gmina, czując bezsilność państwa i poczucie zagrożenia mieszkańców, nie może uchylać się od odpowiedzialności za zapewnienie bezpieczeństwa na jej terenie. 

Odnosząc się do sugestii sfinansowania zakupu samochodu dla policji ze środków na realizację Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych stwierdził, że najprawdopodobniej nie ma takiej możliwości. Wskazał, że plan zadań i wydatków Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2009 rok został już uchwalony i ogłoszono konkursy na realizację programów profilaktycznych. Ewentualne oszczędności będą znane w końcu roku, a samochód dla policji należałoby kupić w br., gdyż od 2010 r. Komenda Wojewódzka Policji nie będzie przekazywała drugiego samochodu w zamian za kupiony pojazd przez samorząd.
Członek komisji Zbigniew Stanisz stwierdził, że skoro porozumienie z Komendą Wojewódzką Policji odnośnie przekazywania drugiego samochodu ze środków policji, w przypadku zakupu samochodu przez samorząd obowiązuje do końca 2009 roku, to należałoby sfinansować w br. zakup kolejnego samochodu, co znacząco poprawiłoby stan taboru w Komisariacie Policji w Czechowicach-Dziedzicach. 

Zaproponował Komendantowi Komisariatu Policji nawiązanie współpracy ze Strażą Graniczną w Cieszynie, wzorem innych  jednostek policji, co umożliwiłoby zwiększenie liczby patroli mieszanych na terenie gminy.
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że zwiększenie liczby strażników Straży Miejskiej umożliwi zwiększenie ilości mieszanych patroli na terenie gminy. 

Komendant Komisariatu Policji Bogdan Ogrocki poinformował, że zaproponował organizowanie patroli mieszanych składających się z jednego policjanta i dwóch strażników Straży Miejskiej, co pozwala na podjęcie bardziej skutecznej interwencji. 

Członek komisji Jerzy Durajczyk, w związku z zakupem fotoradaru dla Straży Miejskiej, zaproponował zakup dodatkowego samochodu dla policji z dochodów z mandatów za przekroczenie prędkości przez kierowców.
Członek komisji Zygmunt Mizera poinformował, że miasto Bielsko-Biała przeznacza na policję ok. 500.000 zł rocznie, w tym przede wszystkim na dodatkowe patrole policyjne.  Zaproponował by pomoc finansowa gminy dla policji była porównywalna do wsparcia finansowego miasta Bielsko-Biała, uwzględniając wielkość i budżet gminy. 

Członek komisji Łukasz Dobucki stwierdził, że w ankiecie nt. bezpieczeństwa w miastach Unii Europejskiej, Polska znalazła się w drugiej dziesiątce, co świadczy o skali zagrożenia bezpieczeństwa.
Wskazał, że zagrożenie dla bezpieczeństwa stwarzają m.in. pijani kierowcy oraz przekraczający dozwoloną prędkość. Zapytał, czy można zwiększyć efektywność kontroli ruchu drogowego w tym zakresie.
Z-ca Przewodniczącego komisji Antoni Beczała zwrócił uwagę na dezorganizację pracy Komisariatu Policji wynikającą z niedostosowania struktur organizacyjnych policji oraz jurysdykcji sądu i prokuratury do podziału administracyjnego kraju. Wskazał, że podległość wszystkich instytucji na terenie gminy powinna uwzględniać przynależność gminy do powiatu bielskiego. W związku z tym władze gminy powinny podejmować działania dotyczące zmian organizacyjnych w tym zakresie. 

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że wystosował pisma w sprawie likwidacji Oddziału Zamiejscowego Ksiąg Wieczystych oraz zmiany jurysdykcji sądu i prokuratury do wszystkich ministrów oraz do Rzecznika Praw Obywatelskich. W odpowiedzi wskazano, że celem zmian nie jest dostosowanie jurysdykcji sądu i prokuratury do podziału administracyjnego kraju. 

Poinformował, że obecnie policja nie wozi podejrzanych do aresztu w Gliwicach, lecz do Bielska-Białej. 
Członek komisji Zbigniew Stanisz zaproponował sfinansowanie z tegorocznego budżetu gminy zakupu alkotestów dla policji.  Zapytał ile osób odejdzie ze służby w Komisariacie Policji do końca tego roku.

Komendant Komisariatu Policjo Bogdan Ogrocki wyjaśnił, że w br. nie będzie już odejść ze służby w Komisariacie Policji. Natomiast pojawi się problem patrolowania miasta przez Służbę Prewencji Policji, ponieważ we wrześniu br. kończy się możliwość odpracowania wojska w policji. 
Z-ca Przewodniczącego komisji Antoni Beczała stwierdził, że w związku z brakami kadrowymi w policji, należałoby zwiększyć ilość strażników Straży Miejskiej, a także zabiegać o zwiększenie uprawnień Straży Miejskiej i przekształcenia jej w policję municypalną. Pozwoliłoby to na lepsze prowadzenie działań prewencyjnych przez służby porządkowe. 

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że zwiększono ilość strażników Straży Miejskiej do 30 osób i wprowadzono ciągły ruch pracy tej jednostki.  Dodatkowo przy zakupie fotoradaru, Straż Miejska pozyska dodatkowy samochód nieoznakowany, co ułatwi prowadzenie działań prewencyjnych.

Obecnie nie ma potrzeby zwiększania ilości strażników Straży Miejskiej.

Komendant Komisariatu Policji Bogdan Ogrocki poinformował, że uczestniczył w naborze nowych strażników. Ofertę pracy w Straży Miejskiej zgłosiło 31 osób, a 15 z nich nie przeszło testów pisemnych i ustnych. Wybrano 8 najlepszych kandydatów. 
Przewodniczący komisji Jerzy Sosna zwrócił uwagę na konieczność remontu schodów wejściowych do Komisariatu, ponieważ ich stan zagraża bezpieczeństwu. 
Komendant Komisariatu Policji Bogdan Ogrocki poinformował, że sprawa schodów wejściowych została zgłoszona służbom BHP. Płytki na schodach wejściowych wymagają skucia i ułożenia nowej, mniej śliskiej nawierzchni.

Poinformował także o potrzebie zadaszenia parkingu przy Komisariacie Policji.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wnioskuje do Burmistrza o zabezpieczenie w tegorocznym budżecie gminy środków finansowych na zakup alko testu oraz drugiego samochodu dla Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach, pod warunkiem otrzymania w zamian samochodu z Komendy Wojewódzkiej Policji ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Wnioski i ustalenia końcowe :

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wnioskuje do Burmistrza o zabezpieczenie w tegorocznym budżecie gminy środków finansowych na zakup alkotestu oraz drugiego samochodu dla Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach, pod warunkiem otrzymania w zamian samochodu z Komendy Wojewódzkiej Policji ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Na tym protokół zakończono.
Komisja zakończyła się o godz. 17.50.

Przewodniczący Komisji

Protokół : Urszula Kaps
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