Protokół Nr 33/09

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 28 maja oraz 16 czerwca 2009 r.

Obecni: członkowie Komisji Rewizyjnej wg załączonej listy obecności - załącznik do protokołu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

Przewodniczący Zarządu Osiedla „Czechowice-Górne” Stanisław Marszałek

Członek Zarządu Osiedla  „Czechowice-Górne”  Czesław Maciaszek

Były Z-ca Przewodniczącego Zarządu Osiedla „Czechowice-Górne” Adam Kłaptocz.

Tematyka:

Kontrola problemowa jednostki pomocniczej –Osiedla „Czechowice-Górne” za rok 2008 i I kwartał 2009r. zlecona Uchwałą Nr XXXII/298/09  przez Radę Miejską w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 28 kwietnia 2009r. 

Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godz. 9,00 w Urzędzie Miejskim w Czechowicach-Dziedzicach, Pl. Jana Pawła II 1 w sali Nr 003.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zygmunt Mizera, który na podstawie listy obecności stwierdził quorum ( 4 obecnych, na 5 wg składu osobowego). 

Na początek Zygmunt Mizera powitał członków Komisji .

Stwierdził, że na liście obecności  podpisanych jest 5 członków Komisji, w tym momencie w posiedzeniu bierze udział 4 członków Komisji. 

( od początku posiedzenia nie uczestniczył  Bolesław Jonkisz).

Następnie Zygmunt Mizera poinformował, że pismem nr BRM-0065.1-33/09 z dnia 11  maja 2009r. poinformował Burmistrza Czechowic-Dziedzic o posiedzeniu Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach poświęconemu kontroli jw. Ponadto poinformował o ww. posiedzeniu Przewodniczącego ZO Czechowice-Górne i członków, którzy zrezygnowali z pracy w tymże Zarządzie: pana Zygmunta Sebastiana i pana Adama Kłaptocza.

Zgodnie z pismem Przewodniczącego Komisji Zygmunta Mizery skierowanym do pana Stanisława Marszałka, dostarczone zostały do Biura Rady Miejskiej   dokumenty związane z działalnością jednostki pomocniczej za 2008 i I kwartał 2009r. w dniu 25 maja 2009r.

Materiały jw. składają się z następujących dokumentów:

-Uchwała Nr XVI/127/07 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 28 grudnia 2007r. w sprawie uchwalenia statutu Gminy Czechowice-Dziedzice.

-Uchwała Nr XVII/214/08 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 15 stycznia 2008r. –uchwała budżetowa na 2008 rok.

-Protokół z zebrania mieszkańców Osiedla Czechowice-Dziedzice-Górne

-Uchwała nr 1 i  nr 2/2008 z zebrania ogólnego mieszkańców Czechowice-Dziedzice-Górne z dnia 11 stycznia 2008r.

-Protokół z przeglądu ulic należących do Osiedla Czechowice-Dziedzice-Górne z dnia 31.01.2008r.

-Protokół Nr 17/2008 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej z dnia 27 marca 2008r.

-Protokół spisany na okoliczność obrad Zarządu Osiedla Czechowice-Górne z dnia 25 marca 2008r.

-Protokół z obrad Zarządu Osiedla Czechowice-Dziedzice-Górne z dnia 6 maja 2008r.

-Protokół z zebrania Zarządu Osiedla Czechowice-Dziedzice-Górne z dnia   29 maja 2008r.

-Protokół z posiedzenia Zarządu z dnia  26 sierpnia 2008r.

-Informacja o wykonaniu zadań Zarządu Osiedla Czechowice-Górne w roku 2008 dot. Uchwały nr 2/2008 oraz przyjęte do budżetu Gminy zadania zgodnie z ww. uchwałą. Brak daty informacji jw.

-Protokół z zebrania mieszkańców Czechowice-Górne Nr 4/2008 z dnia 10 września 2008r.wraz z załącznikami – uchwały nr 1,2 i 3. Brak dołączonej  listy obecności. 

-Protokół z posiedzenia Osiedla Czechowice-Górne z dnia 12 grudnia 2008r.

-Załącznik nr 8 do Uchwały budżetowej na 2009 rok – podział środków na jednostki pomocnicze.

-Protokół z zebrania Zarządu z dnia 26 lutego 2009r. 

-Pismo w sprawie rezygnacji ze stanowiska Z-cy Przewodniczącego Zarządu Osiedla Czechowice-Dziedzice-Górne oraz Członka tego Zarządu z dnia 16 marca 2009r.

-Pismo z dnia 18 marca 2009r. w sprawie rezygnacji z członka Zarządu Komitetu Osiedlowego.

-Protokół spisany na okoliczność spotkania Zarządu Osiedla Czechowice-Górne z dnia 30 kwietnia 2009r.  

Następnie przystąpiono do analizy przedstawionych do kontroli dokumentów.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zygmunt Mizera odczytał pismo dotyczące rezygnacji ze stanowiska Z-cy Przewodniczącego Zarządu Osiedla Czechowice-Dziedzice-Górne oraz Członka tego Zarządu Adama Kłaptocza z dnia 16 marca 2009r., a także pismo z dnia 18 marca 2009r. w sprawie rezygnacji z członka Zarządu Komitetu Osiedlowego Sebastiana Zygmunta.

W tym momencie przybył  na posiedzenie członek Komisji Rewizyjnej  Bolesław Jonkisz. ( godz. 10,25).

Na godz. 11,00 na posiedzenie zaproszeni zostali członkowie Zarządu Osiedla Czechowice-Górne.

Przewodniczący Komisji Zygmunt Mizera odczytał pismo pana Adama Kłaptocza skierowanego pod adresem Przewodniczącego Zarządu Osiedla Czechowice-Górne dotyczące  nierealizowania obowiązków jako szefa jednostki pomocniczej. A mianowicie:

1. Nie organizował spotkań Zarządu Osiedla zgodnie ze statutem osiedla § 20 pkt 1

2.W protokołach posiedzeń Zarządu Osiedla nie odnotowuje wszystkich wniosków składanych przez uczestników  posiedzenia

3.Nie przekazuje uchwał  podjętych na Ogólnym Zebraniu Mieszkańców 

( w dniu 10.09.2008r. mieszkańcy uchwalili a zebranie podjęło uchwałę w sprawie asfaltowania ul.Ciernistej). Fakt ten przeważył za złożeniem rezygnacji z pełnionej funkcji członka ZO i Z-cy Przewodniczącego ZO. Przekazanie uchwały z dnia 10.09.2008r. w sprawie asfaltowania ul.Ciernistej przewodniczący ZO  przedstawił  członkom ZO, po  upomnieniu przez Adama Kłaptocza dopiero 26.02.2009r..

4.Na zebraniu Osiedla w dniu 10.09.2008r. nie wszyscy zebrani byli  mieszkańcami Osiedla.

5.Przewodniczący  nie przedstawił Zarządowi rozliczenia zadań oraz  wydatków za rok 2008

6.Zebranie ogólne ogłosił na tablicach nie uchwalając terminu z członkami  zarządu

7.Zakupy na spotkanie opłatkowe zrobił w sklepie nie uzgadniając miejsca zakupów z zarządem jednocześnie wydając znacznie więcej niż w poprzednich latach ( przy tej samej liczbie uczestników).

8.Wszystkie ogólne zebrania nie były przygotowane, a ich prowadzenie bardzo chaotyczne.

Na podstawie  analizy przedstawionych dokumentów przez Przewodniczącego ZO Stanisława Marszałka, Komisja Rewizyjna ustaliła:

Ad.1/ Zgodnie ze Statutem Osiedla § 20 pkt 1 Posiedzenia Zarządu Osiedla zwoływane są przez Przewodniczącego zarządu w miarę potrzeb, nie rzadziej jednak niż raz na trzy miesiące.

W 2008r. odbyły się 4 posiedzenia ZO, w tym w jednym przypadku przekroczono o 2 dni termin graniczny 3 miesięcy ( w grudniu). Ponadto ZO na posiedzeniu w dniu 12.12.2008r. postanowił organizować spotkania zarządu raz w miesiącu, , w ostatni czwartek miesiąca o godz. 17,00.

Powyższe ustalenie nie było przestrzegane, gdyż brak udokumentowania potwierdzającego odbywanie ww. posiedzeń ZO.

Stanisław Pindel sprostował, że w treści pisma pana Adama Kłaptocza był zarzut, że  do momentu jego rezygnacji było brak posiedzeń ZO w wyznaczonym terminie.

W tym momencie na posiedzenie Komisji przybył Stanisław Marszałek i Czesław Maciaszek- członkowie ZO Czechowice-Górne.

Przewodniczący Komisji Zygmunt Mizera powitał przybyłych na posiedzenie członków ZO Czechowice-Górne, po czym wyjaśnił, że Komisja Rewizyjna rozpoczęła posiedzenie o godz. 9,00 celem przeanalizowania dokumentów ww.

 jednostki pomocniczej za 2008r. i I kwartał 2009r. Komisja przeanalizowała zarzuty zawarte w piśmie pana Adama Kłaptocza, byłego Z-cy Przewodniczącego ZO Czechowice-Górne.

Stanisław Marszałek ustosunkowując się do braku zebrań ZO w 2009r. wyjaśnił, że od  momentu podjęcia uchwały przez ZO na zebraniu  w dniu 12.12.2008r. Zarząd Osiedla odbywał posiedzenia co miesiąc w każdy ostatni czwartek miesiąca. Nie wszystkie posiedzenia były protokołowane.

Zygmunt Mizera zaproponował, aby  protokoły z posiedzeń ZO były podpisane przez wszystkich członków ZO biorących w nich udział.

Ad.2/ Zarzut, co do nie przekazywania uchwał ZO Burmistrzowi. 

Wniosek ten jest bezzasadny, gdyż  uchwały ZO nr 1 i 2/2008 z Zebrania Ogólnego Mieszkańców z dnia 11 lutego 2008r. zostały przekazane  przez przewodniczącego ZO Stanisława Marszałka do realizacji Burmistrzowi  w dniu 15 stycznia  2008r. ( na kopii uchwał widnieją  daty wpływu kancelarii ogólnej UM).W Uchwale nr 2/2008 w pkt 6 ujęte jest asfaltowanie ul.Ciernistej.

Ad.3/ Zarzut pana Adama Kłaptocza, że  nie wszyscy obecni na zebraniu ogólnym byli  mieszkańcami Osiedla Czechowice-Górne w dniu 10.09.2008r. jest po części prawdziwy, gdyż na podstawie analizy uczestników zebrania jw.

jedna osoba była nieuprawniona do udziału w posiedzeniu. Nie miało to znaczenia i wpływu na quorum podczas zebrania.

Komisja Rewizyjna stwierdziła, że na liście obecności z Ogólnego Zebrania Mieszkańców Osiedla Czechowice-Górne z dnia 11 stycznia 2008r. brak adresów 2 mieszkańców Osiedla, a jedna osoba nieuprawniona.

Ad.4/Zarzut pana Adama Kłaptocza  o nie przedstawienie rozliczenia wydatków za 2008r. nie potwierdza się, gdyż  informacja o rozliczeniu zadań za 2008r. została przedstawiona na posiedzeniu ZO w dniu 26 lutego 2009r., co wynika z kontrolowanych materiałów, które przedłożono- Informacja jw. stanowi załącznik do Protokołu z posiedzenia ZO  z dnia 26 lutego 2009r.

Ad.5/ Zarzut pana Adama Kłaptocza, iż  Przewodniczący ZO Czechowice-Górne ogłosił Zebranie Ogólne Mieszkańców bez konsultacji z Zarządem Osiedla, a więc nie zostały dotrzymane warunki §7 Statutu Osiedla.

Zygmunt Mizera przytoczył zapis § 7 ust.1 pkt 1 Statutu Osiedla, który stanowi, iż  Ogólne Zebranie Mieszkańców może być zwołane  z inicjatywy Zarządu Osiedla.  Po przeglądnięciu dokumentacji, Komisja Rewizyjna stwierdziła, iż brak zapisu w protokole z posiedzenia ZO mówiącego o zwołaniu Ogólnego Zebrania Mieszkańców. Istotnie zarzut pana Adama Kłaptocza potwierdza się, bo brak dokumentacji dot. zwołania  Ogólnego Zebrania Mieszkańców. 

Stanisław Marszałek poinformował, że odnośnie zwołania Ogólnego Zebrania Mieszkańców poinformował osobiście wszystkich członków ZO telefonicznie. Brak protokołu z posiedzenia ZO  i udokumentowania tego faktu.

Ad. 6/ Zarzut pana Adama Kłaptocza , że zakupy  towarów na organizację Dnia Seniora dokonywane były w innym sklepie, w którym ceny znacznie odbiegały od cen w innych placówkach spożywczych.

Stanisław Marszałek wyjaśnił, że ustnie poinformował członków ZO nt. zakupów na Dzień Seniora w konkretnym sklepie. Kwestia ta była uzgadniana  na posiedzeniu ZO. Stwierdził, że  dokonał wyboru placówki handlowej, w której kupowano dotychczas produkty na podobne spotkania.

Grzegorz Lubecki- zauważył, że zarzut co do braku konsultacji  sprawy wyboru  konkretnej placówki handlowej  celem zakupów na Dzień Seniora jest uzasadniony, nie  ma zgodności z zapisami  § 13 Statutu Osiedla. Faktem jest, że wspomnianej kwestii nie uzgadniano z członkami ZO.

Stanisław Marszałek poinformował, że wybór placówki handlowej został skonsultowany z  członkami ZO tj. Panem Czesławem Maciaszek i Rudolfem Bieńko. O ww. nie był poinformowany pan Adam Kłaptocz i pan Sebastian Zygmunt, gdyż nie uczestniczyli w posiedzeniu ZO.

W tym momencie przybył na posiedzenie Adam Kłaptocz. ( godz. 11,15).

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zygmunt Mizera powitał byłego Z-cę Przewodniczącego ZO Czechowice-Górne, po czym poinformował go, na jakim etapie jest  analiza zarzutów pod adresem Przewodniczącego ZO Czechowice-Górne, które zgłosił zainteresowany.

Adam Kłaptocz  przeprosił za spóźnienie na komisję, po czym zapytał o terminy posiedzeń ZO w 2008r.

Zygmunt Mizera podał  terminy posiedzeń ZO w 2008r.:

-Kopia Protokołu  Nr 17/2008 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej z dnia 27 marca 2008r.

-Protokół spisany na okoliczność obrad Zarządu Osiedla Czechowice-Górne z dnia 25 marca 2008r.

-Protokół z obrad Zarządu Osiedla Czechowice-Dziedzice-Górne z dnia 6 maja 2008r.

-Protokół z zebrania Zarządu Osiedla Czechowice-Dziedzice-Górne z dnia  29 maja 2008r.

-Protokół z posiedzenia Zarządu z dnia  26 sierpnia 2008r.

-Protokół z zebrania mieszkańców Czechowice-Górne Nr 4/2008 z dnia 10 września 2008r.wraz z załącznikami – uchwały nr 1,2 i 3

-Protokół z posiedzenia Osiedla Czechowice-Górne z dnia 12 grudnia 2008r.

Adam Kłaptocz  poprosił o przedstawienie protokołów z posiedzeń ZO z 2008r. Zarzucił Przewodniczącemu Zarządu Osiedla Czechowice-Górne nieprawidłowości prowadzenia Ogólnego Zebrania Mieszkańców, dot. nie stwierdzenia quorum na posiedzeniu, nie odczytano tego stwierdzenia na zebraniu w dniu 10.09.2008r.

Zygmunt Mizera stwierdził, że Komisja Rewizyjna dokonała analizy przedłożonych do kontroli dokumentów jednostki pomocniczej – Osiedla Czechowice-Górne i stwierdza  fakty na ich podstawie. 

Adam Kłaptocz poinformował, że nie wiedział o posiedzeniu ZO w dniu 25.05.2008r. Wyjaśnił skąd się wziął temat. Stwierdził, że podważany jest fakt braku na wspomnianym  posiedzeniu ZO  jego i Sebastiana Zygmunta.  Poinformował, że nie wiedział o terminie ww. posiedzenia, gdyż nie powiadomił go o tym Przewodniczący ZO.

Stanisław Marszałek podał  procedurę zwołania zebrań ZO Czechowice-Górne. Stwierdził, że sekretarz ZO -Sebastian Zygmunt praktycznie nie uczestniczył w posiedzeniach ZO w 2009r. a  kilka razy w 2008r. Ze swej strony jako zwołujący posiedzenia ZO,  poinformował wszystkich członków Zarządu Osiedla o posiedzeniach,  również o posiedzeniu w dniu 25.05.2008r. Jeśli chodzi o pana Adama Kłaptocza , to z uwagi na zajęcia zawodowe, nie pasowały mu  proponowane terminy zebrań ZO.

Zygmunt Mizera odczytał fragmenty protokołów z posiedzeń Zarządu Osiedla Czechowice-Górne:

-Protokół  z posiedzenia ZO z 6.05.2008r. udział wzięło 4 członków ZO.

-Protokół ZO z 29.05.2008r.- 4 obecni członkowie ZO podpisani na liście obecności.

Protokół ZO z 26.08.2008r.- 4 obecni członkowie ZO podpisani na liście obecności.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zygmunt Mizera przypomniał, że w dniu 12.12.2008r. ZO podjął decyzję o swych posiedzeniach co miesiąc w każdy ostatni czwartek miesiąca.

Adam Kłaptocz poinformował, że był to jego wniosek na posiedzeniu ZO w dniu 12 grudnia 2008r. o spotykaniu się jako ZO co miesiąc.

Członkowie ZO Czechowice-Górne Stanisław Marszałek, Czesław Maciaszek i Adam Kłaptocz zgodnie stwierdzili, że w 2009r. posiedzenia ZO odbywały się regularnie, co miesiąc. Natomiast brak protokołów z zebrań ZO ze stycznia i marca 2009r.

Zygmunt Mizera poinformował, że Komisja Rewizyjna, po analizie przedłożonych dokumentów przez Przewodniczącego ZO, stwierdziła  na listach obecności Ogólnego Zebrania Mieszkańców  brak danych adresowych uczestników zebrania ( 2  osoby i 1 osoba nieuprawniona).

Ponadto poinformował, że procedura uchwalania budżetu gminy stanowi, że wnioski  o realizacji zadań budżetowych jednostek pomocniczych są zgłaszane do 15 września roku poprzedzającego rok budżetowy.

Adam Kłaptocz stwierdził, że uczestniczył w posiedzeniu ZO w dniu 26 lutego 2008r. i  nie było przedstawione sprawozdanie  przez Przewodniczącego ZO o realizacji zadań w 2008r. ujętych w Uchwale nr 2. 

Stanisław Marszałek poinformował, że na posiedzeniu ZO w dniu 26 lutego br. poinformował członków Zarządu o realizacji zadań w 2008r. 

Zygmunt Mizera poinformował, że Komisja Rewizyjna opierając się na dokumentacji stwierdza, że Przewodniczący ZO przedstawił ww. informację na posiedzeniu ZO w dniu 26 lutego 2009r.

Zygmunt Mizera poinformował, że nie zachowano zapisów par.7 statutu osiedla, Przewodniczący ZO nie poinformował ZO i nie ma uchwały ZO o zwołaniu ogólnego zebrania mieszkańców. 

Co do sprawy zamówienia na zakupy zrealizowanego w konkretnym sklepie, to  nie ma odzwierciedlenia w protokole z ZO sprawa poinformowania członków ZO o wyborze placówki handlowej.

Adam Kłaptocz wyjaśnił, że jego zarzut w ww. kwestii wyniknął z tego, że Przewodniczący ZO zmienił dostawcę na zakup produktów na organizację Dnia Seniora w Osiedlu. Wyjaśnił, że w innych sklepach są tańsze artykuły spożywcze niż w sklepie pana Bańdury. Dodał, że  dokonane zakupy były o 40 % wyższe niż dotychczasowe na organizację spotkania dla seniorów. Nie ma odzwierciedlenia w dokumentacji ZO  kwestii decyzji o wyborze sklepu.

Z. Mizera odczytał uchwałę nr 3/2008  z 26 września 2008r. w sprawie przesunięcia kwoty 1.500 zł na zorganizowanie Dnia Seniora. Poinformował, że z dyskusji wynika, że  kwestia sporna członków ZO dot. wyboru placówki handlowej na zakup produktów na zorganizowanie imprezy. Jest pytanie, czy Przewodniczący ZO jednoosobowo ma prawo wyboru placówki handlowej?

Stanisław Marszałek wyjaśnił kwestię wyboru sklepu na zakupy  na organizację Dnia Seniora w Osiedlu Czechowice-Górne. Sprawa ta była omawiana na posiedzeniu ZO. Sam nie podejmował decyzji w tym zakresie. Rozmawiał w tej kwestii z pracownikiem UM, który pytał, w którym sklepie dokonywano dotychczas zakupów na organizację Dnia Seniora w Osiedlu jw. na co on  poinformował, że był to dotychczas sklep pana Bańdury. Dodał, że przedstawił propozycję wyboru sklepu na posiedzeniu ZO. 

Grzegorz Lubecki nawiązał do wypowiedzi  Adama Kłaptocza, w której chodziło o decyzję wyboru sklepu na zakupy. Decyzja ta   nie była decyzją kolegialną ZO. Zauważył, że Przewodniczący ZO proponuje Zarządowi, gdzie dokonywane będą zakupy, a ten powinien co najmniej tę sugestię zaakceptować.

Stanisław Marszałek wyjaśnił, że sprawa zakupów była uzgodniona z panem Bieńko i panem Maciaszkiem.

Komisja Rewizyjna wysłuchała  argumentacji członków ZO Czechowice-Górne nt. wyboru placówki handlowej, w której dokonano zakupów na organizację Dnia Seniora.

Jerzy Sosna zwrócił się z  prośbą do członków ZO, aby podpisywali protokoły z posiedzeń ZO.

Stanisław Pindel zwrócił uwagę na używanie prawidłowych sformułowań w protokołach z posiedzeń jednostki pomocniczej - stosowanie poprawnej nazwy osiedla Zarząd Osiedla Czechowice-Górne, czy Ogólne Zebranie Mieszkańców.

Adam Kłaptocz wyjaśnił, że niezrozumiałym dla niego jest procedura uchwalania budżetu, w tym składania propozycji do budżetu na 2009r. do 15 września 2008r. W szczególności chodzi o propozycje zadań podjęte na Ogólnym Zebraniu Mieszkańców w styczniu 2008r. które będą uwzględnione przy konstrukcji projektu budżetu Gminy na 2009 rok. Poza tym stwierdził, że metody działania stosowane przez Przewodniczącego ZO są nie na miejscu. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zygmunt Mizera zaproponował, aby do środy tj. 3.06.br.  przedstawiciele ZO oraz członkowie Komisji Rewizyjnej  zapoznali się z projektem protokołu z kontroli problemowej jednostki pomocniczej –Osiedla „Czechowice-Górne” za rok 2008 i I kwartał 2009r. zlecona Uchwałą Nr XXXII/298/09 .

Następne posiedzenie Komisji Rewizyjnej zostanie ustalone w terminie późniejszym przez Przewodniczącego Komisji, o czym zostaną poinformowani członkowie Komisji Rewizyjnej.

Na tym posiedzenie Komisji zakończono. Komisja trwała do godz. 13,00.

Protokół Renata Gabryś



cd. protokołu z posiedzenia Komisji Rewizyjnej w dniu 16 czerwca 2009 r. 

Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godz. 11,00 w Urzędzie Miejskim w Czechowicach-Dziedzicach, Pl. Jana Pawła II 1 w sali nr 003.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zygmunt Mizera, który na podstawie listy obecności stwierdził quorum ( 5 obecnych, na 5 wg składu osobowego). 

Tematyka :

Kontrola problemowa jednostki pomocniczej –Osiedle „Czechowice-Górne” za rok 2008 i I kwartał 2009r. zlecona Uchwałą Nr XXXII/298/09 cd.

Przewodniczący komisji Zygmunt Mizera poinformował, że Przewodniczący Zarządu Osiedla „Czechowice Górne” Stanisław Marszałek dostarczył dwa dodatkowe protokoły z posiedzenia Zarządu Osiedla „Czechowice Górne”.

Z-ca Przewodniczącego komisji Jerzy Sosna zwrócił uwagę, że przedłożone protokoły z posiedzenia Zarządu Osiedla „Czechowice Górne” mają jednakową datę tj. 30.04.2009 r., lecz dotyczą innej problematyki.

Wnioski końcowe  z kontroli problemowej jednostki pomocniczej –Osiedle „Czechowice-Górne” za rok 2008 i I kwartał 2009 r. zleconej uchwałą Nr XXXII/298/09 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 28 kwietnia 2009 r. 

Po zapoznaniu się z dokumentacją  jednostki pomocniczej Osiedle „Czechowice Górne” za rok 2008 oraz I kwartał 2009 roku, a także wyjaśnieniami Przewodniczącego Zarządu Osiedla oraz byłego Zastępcy Przewodniczącego,  w zakresie przestrzegania uchwały Nr XXIII/214/08 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 1 lipca 2008 r. w sprawie Statutu Osiedla „Czechowice Górne” w Czechowicach-Dziedzicach, Komisja Rewizyjna stwierdza :

- Zarząd Osiedla „Czechowice Górne” nie przestrzegał § 7 ust. 1 pkt 1 Statutu Osiedla „Czechowice Górne” przewidującego zwoływanie Ogólnego Zebrania Mieszkańców z inicjatywy Zarządu Osiedla ( Ogólne Zebranie Mieszkańców Osiedla w dniu 10.09.2008 r. zostało zwołane przez Przewodniczącego Zarządu Osiedla, a nie z inicjatywy Zarządu Osiedla );

- Zarząd Osiedla „Czechowice Górne” nie przestrzegał § 20 ust. 7 Statutu Osiedla „Czechowice Górne” dotyczącego protokołowania posiedzeń Zarządu Osiedla ( brak części protokołów z posiedzeń Zarządu Osiedla ).

W pozostałej działalności Zarządu Osiedla „Czechowice Górne” Komisja Rewizyjna nie stwierdziła uchybień w zakresie przestrzegania Statutu Osiedla.

Po kontroli jednostki pomocniczej - Osiedle „Czechowice Górne” Komisja Rewizyjna stwierdza, że wykazane nieprawidłowości  w działalności Zarządu Osiedla „Czechowice Górne” nie mają istotnego wpływu na funkcjonowanie jednostki pomocniczej. 

( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Na tym protokół zakończono. 

Komisja zakończyła się o godz. 12.00

Protokół : Urszula Kaps
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