P R O T O K Ó Ł  Nr  56/09
z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 17 lutego 2009 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji, Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny, Prezes POLPLAST s.j. Wiesław Zych, Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1  ).

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 5 radnych, na 6 wg składu osobowego ).

Komisja rozpoczęła się o godz. 13.00 w sali nr 305 Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1.

Tematyka posiedzenia :

=================

1. Zapoznanie się z informacją nt. realizacji projektu rewitalizacji Zespołu Pałacowo-Parkowego „Pałac Kotulińskich”.
2. Sprawy bieżące.

Ad. 1
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć przypomniał, że na sesji Rady Miejskiej w dniu 8 kwietnia 2008 roku zaprezentowano projekt rewitalizacji Pałacu Kotulińskich.  Od czasu nabycia obiektu przez spółkę Polplast w 2006 roku zabytkowy Pałac Kotulińskich zyskał prawdziwego gospodarza. Zwrócił się o przedstawienie stanu realizacji projektu rewitalizacji Zespołu Pałacowo-Parkowego „Pałac Kotulińskich”.  Zapytał, czy inwestor uzyskał pomoc finansową od Śląskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków na rewitalizację obiektu ujętego w rejestrze zabytków.
Prezes „POLPLAST” Spółka Jawna Wiesław Zych przedstawił realizację projektu rewitalizacji Zespołu Pałacowo-Parkowego „Pałac Kotulińskich”.  Prace budowlane rozpoczęto w połowie lutego 2008 roku.  Harmonogram realizacji prac budowlanych przewiduje zakończenie zadania w 2012 roku. Plan na 2008 rok przewidywał wykonanie w obiekcie Pałacu następujących prac budowlanych : podbicie fundamentów, zwiększenie powierzchni podpiwniczonej, remont schodów, klatki schodowej, remont więźby dachowej, pokrycie dachu blachą. Ze względu na konieczność wykonania wielu dodatkowych prac, nie ujętych w projekcie, wystąpiło dwumiesięczne opóźnienie realizacji zaplanowanych robót budowlanych w ubiegłym roku. Obecnie  na ukończeniu są prace związane z podbijaniem fundamentów, wykonano remont stropów oraz prace przygotowawcze związane z remontem poszycia dachu i do końca marca br. powinno być wykonane nowe pokrycie dachu Pałacu Kotulińskich.  Poinformował, że w trakcie prac remontowych w kominie Pałacu znaleziono pocisk moździerzowy z czasów II Wojny Światowej.
Ponadto w ubr. planowano wyburzenie oficyny gospodarczej i kręgielni. Obiekty zostały wyburzone a dodatkowo zostały odtworzone. W budynku po kręgielni wykonywane są roboty wykończeniowe, które do lata 2009 r. powinny być zakończone. 
W 2008 roku wykonano także ok. 50% prac związanych z budową kanalizacji sanitarnej i deszczowej od strony parku. Prace te wraz z budową oczyszczalni ścieków powinny zostać zakończone do maja br. Planuje się także zakończenie innych prac związanych z podłączeniem mediów, co umożliwi przystąpienie do porządkowania terenu i wykonywania prac brukarskich.
Dodatkowo wykonano ogrodzenie od pól i oświetlenie dla parku, a także drogi i ścieżki w parku. Uporządkowanie terenu parku wraz z robotami brukarskimi powinno zostać zakończone do tego lata. 

Realizacja inwestycji wymaga dużych nakładów finansowych. Szacunkowy koszt rewitalizacji Zespołu Pałacowo-Parkowego Pałac Kotuliński wynosi ok. 15 mln zł. Ze względu na zabytkowy charakter obiektu liczono na pozyskanie środków finansowych z zewnątrz. W ubiegłym roku złożono wniosek do Śląskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków oraz do Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego.  Wniosek spółki Polplast do Śląskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków o dotację celową na roboty budowlane w wysokości 2 mln zł został pozytywnie rozpatrzony i przyznano dotację w wysokości 300.000 zł. Wniosek o dotację z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego został pozytywnie zweryfikowany pod względem formalnym, lecz nie przyznano wsparcia finansowego.

Zarówno od Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków jak i z Ministerstwa Kultury i Ochrony Dziedzictwa Narodowego istnieje możliwość otrzymania dofinansowania w wysokości do 50% wartości zadania. 

W bieżącym roku spółka Polplast będzie składała kolejne wnioski o dofinansowanie rewitalizacji Zespołu Pałacowo-Parkowego Pałac Kotuliński. Do końca lutego 2009 roku zostanie złożony wniosek o dotację do Śląskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. Zostaną także złożone wnioski o dofinansowanie z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego, gdzie nabór wniosków jest dwa razy w roku. W ubr. środki finansowe Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków przeznaczone na remont zabytków wynosiły ok. 8 mln zł, a środki Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego ok. 200 mln zł. Biorąc pod uwagę pulę środków finansowych Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego, należałoby uzyskać wsparcie tej instytucji dla renowacji ważnego dla miasta obiektu zabytkowego. 

Roboty konserwatorskie w projekcie stanowią ok. 60 % wartości inwestycji, czyli wynoszą ok. 9 mln zł. Biorąc pod uwagę wartość robót konserwatorskich, inwestor liczył na większe wsparcie finansowe z instytucji odpowiedzialnych za ochronę zabytków i dziedzictwa narodowego. Bez wsparcia finansowego z zewnątrz trudno będzie zakończyć zadanie zgodnie z przyjętym harmonogramem. 

W 2008 roku  na rewitalizację Pałacu Kotulińskich wydatkowano ok. 4.400.000 zł, w tym 300.000 zł stanowiła dotacja od Śląskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków.

W 2009 roku planuje się wydatkowanie ok. 4.300.000 zł, w tym ok. 2.000.000 zł środków własnych, 800.000 zł z budżetu państwa przeznaczonych na kulturę i 1.500.000 zł ze środków Unii Europejskiej.
W 2010 roku planuje się wydatkowanie ok. 4.300.000 zł, w tym 2.800.000 zł środków własnych i 1.800.000 zł środków z zewnątrz.

W 2011 roku planuje się wykonanie pozostałych prac i zakończenie inwestycji.

W przypadku uzyskania wsparcia finansowego z zewnątrz na poziomie 2008 roku, czyli ok.300.000 zł, realizacja inwestycji może być zagrożona. Dotychczas większość kosztów związanych z rewitalizacją obiektu ponosił inwestor, lecz firma POLPLAST nie ma możliwości finansowych samodzielnego wykonania inwestycji, gdyż może zagrozić to jej płynności finansowej. 
Nabycie Pałacu Kotulińskich przez spółkę Polplast nie wynikało z chęci zysku, lecz z chęci uchronienia obiektu przed jego zniszczeniem. Wskazał, że Pałac Kotulińskich jest najważniejszym zabytkiem w mieście i należy wesprzeć jego rewitalizację. 
Zwrócił się do radnych Rady Miejskiej i Burmistrza o podjęcie działań związanych ze wsparciem inwestycji.  Tempo prac budowlanych i termin zakończenia zadania zależy do uzyskania wsparcia finansowego na rewitalizację Zespołu Pałacowo-Parkowego Pałac Kotulińskich. 
W 2009 roku inwestor planuje wykonanie wszystkich instalacji wewnętrznych w Pałacu, wymianę stolarki okiennej, wytynkowanie pomieszczeń i uruchomienie kotłowni. 
W 2010 roku przy pomocy środków z zewnątrz można byłoby wykonać roboty konserwatorskie ( odtworzenie malowideł, sztukaterii itp. ), wymianę stolarki drzwiowej i prace brukarskie.

Zwrócił się z prośbą do władz miasta o szersze spojrzenie na problem rewitalizacji Pałacu, jako ważnego miejsca w mieście. W Lokalnym Programie Rewitalizacji na lata 2007-2013 jednym z priorytetów jest teren Czechowic Górnych, czyli otoczenie Pałacu Kotulińskich. Odpowiednie zagospodarowanie bezpośredniego  sąsiedztwa Pałacu zwiększy atrakcyjność tego rejonu miasta. Wyraził nadzieję, że w planie zagospodarowania tej części miasta zostanie uwzględnione centralne miejsce pałacu w tym rejonie, wpływające na sposób zagospodarowania.

Poinformował, że w ubr. miasto Bielsko-Biała wykonało iluminacje świetlne na odnowionym budynku Teatru Polskiego i miasto partycypuje w kosztach energii elektrycznej. Zaproponował rozeznanie możliwości udzielenia tego typu wsparcia ze strony gminy dla Pałacu Kotulińskich. Zwrócił się z pismem do Rady Miejskiej o rozważenie możliwości dofinansowania wykonani instalacji oświetlenia budynku Pałacu oraz parku ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ).
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć wskazał, że kwota 300.000 zł uzyskana od Konserwatora Zabytków, w stosunku do kosztów inwestycji w wysokości 15 mln zł, jest niewielka. Zapytał, czy inwestor uzyskuje pomoc gminy przy aplikowaniu o środki zewnętrzne na realizację inwestycji. 
Pan Wiesław Zych poinformował, że wnioski o dofinansowanie projektu są pisane we własnym zakresie przez inwestora. O składaniu każdego wniosku informowany jest Burmistrz i Przewodniczący Rady Miejskiej, którzy udzielają pisemnego wsparcia dla składanych wniosków. W ubr. Burmistrz i Przewodniczący Rady Miejskiej poparli wniosek spółki Poloplast do Śląskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. W Urzędzie Miejskim odbyło się spotkanie z Konserwatorem Zabytków B. Klajmon, która także na miejscu zapoznała się z realizacją rewitalizacji Pałacu Kotulińskich.

Do Ministerstwa Kultury i Ochrony Dziedzictwa Narodowego spółka Poloplast składała trzy wnioski o dofinansowanie inwestycji, lecz żaden z nich nie uzyskał poparcia Ministerstwa. W uzasadnieniu odrzucenia wniosku wskazywano na zbyt dużą wartość inwestycji, lecz po zmniejszeniu projektu, także został odrzucony. O poparcie działań związanych z pozyskaniem środków finansowych z zewnątrz zwrócono się do posłanki na Sejm RP Mirosławy Nykiel.
Przewodniczący Rady Marek Kwaśny stwierdził, że zasadniczym problemem jest zagwarantowanie środków finansowych na realizację inwestycji zgodnie z opracowanym harmonogramem przywracania zabytku do świetlności.  Władze gminy w ramach swoich możliwości udzielają wsparcia dla realizacji projektu. M.in. rozmawiał z posłanką na Sejm RP Mirosławą Nykiel, którą prosił o przychylność dla rewitalizacji ww. obiektu. Uzyskanie wsparcia finansowego z zewnątrz wymaga podjęcia działań lobbujących.  Realizacja inwestycji będzie oddziaływała na całe otoczenie Pałacu Kotulińskich. W miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego należy uwzględnić zagospodarowanie terenu adekwatne do Pałacu Kotulińskich po jego renowacji. Po rewitalizacji Pałacu Kotulińskich i zagospodarowaniu jego otoczenia, może  to być centrum życia kulturalnego w mieście. Zwrócił uwagę na potrzebę aktywnego wsparcia inwestora w realizacji zadania.  Wskazał na możliwość wsparcia inwestora w ramach promocji miasta, a także z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na zieleń.
Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek  stwierdził, że Pałac Kotuliński to najważniejszy obiekt zabytkowy w mieście. Dlatego też gmina czyni starania o uzyskanie wsparcia finansowego z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego. Planuje się zaproszenie Ministra do Czechowic-Dziedzic.
Członek komisji Alicja Ogiegło zaproponowała rozważenie możliwości realizacji inwestycji w ramach partnerstwa publiczno-prywatnego. Zwróciła uwagę, że należy realnie patrzeć na możliwości wsparcia ze strony gminy. Zaproponowała rozważenie podjęcia uchwały intencyjnej wskazującej na ważność Pałacu Kotulińskich dla miasta. 
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zwrócił uwagę, że w związku z kryzysem finansowym, możliwości uzyskania dotacji z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego mogą być utrudnione. Dlatego należy składać wnioski o dotację ze środków Unii Europejskiej.  W ramach działań lobbujących należy wskazywać na ważność Pałacu Kotulińskich dla lokalnej społeczności.

Członek komisji Grzegorz Kotowicz zaproponował wspieranie inwestora poprzez parlamentarzystów z naszego regionu, celem doprowadzenia do spotkania w Ministerstwie Kultury i Dziedzictwa Narodowego, a także w Urzędzie Marszałkowskim.
Pan Wiesław Zych stwierdził, że ważna jest przychylność miasta dla rewitalizacji Pałacu Kotulińskich. Wskazał, że obiekt po rewitalizacji będzie udostępniony szerokiej społeczności. Uzyskanie przychylności decydentów dla wsparcia finansowego rewitalizacji Pałacu Kotulińskich może być łatwiejsze, gdy będzie pokazana wola ratowania zabytku i postęp prac budowlanych. 
Przewodniczący Rady Marek Kwaśny zapytał, czy Urząd Miejski pomaga inwestorowi we wskazywaniu możliwości składania wniosków o dofinansowanie z różnych programów.

Pan Wiesław Zych poinformował, że Urząd Miejski przekazuje informacje o programach, do których można składać wnioski o dofinansowanie rewitalizacji Pałacu Kotulińskich. 
Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny zasugerował rozważenie powołania stowarzyszenia, które mogłoby składać wnioski o granty dla organizacji pozarządowych, zbierać środki finansowe i promować ideę rewitalizacji Pałacu Kotulińskich.

Ad. 2

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał, czy uregulowano sprawę oddania po terminie sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 2. Zwrócił się o przedstawienie pisemnej informacji w tej sprawie.  Zapytał także, czy usunięto wszystkie usterki w oddanej sali gimnastycznej.

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny zapytał, czy w ramach środków finansowych w wysokości 20.000 zł na wyposażenie sali gimnastycznej w GP-2, będzie zakupione wyposażenie do gabinetu nauczyciela wychowania fizycznego oraz do szatni.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek stwierdził, że przedstawi pisemną informację w ww. sprawach.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał, czy podjęto decyzję o modelu szkolenia sportowego w sekcjach rekreacyjnych MOSiR.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że wszystkie nowe umowy na szkolenie sportowe dzieci i młodzieży w ramach sekcji MOSiR będą w formie umów zleceń. Poinformował, że ze względu na brak środków finansowych  nie ma możliwości zapewnienia wszystkich potrzebnych etatów. 
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał, czy podjęto decyzję o ogłoszeniu konkursów na dyrektorów szkół?

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że po analizie zadecydowano o ogłoszeniu konkursów na dyrektorów szkół. Wskazał, że wyłanianie dyrektorów szkół w drodze konkursu jest  standardową procedurą.
Członek komisji Alicja Ogiegło zapytała o termin przeprowadzenia konkursów na dyrektorów szkół oraz zwróciła się o przedstawienie wykazu szkół, w których będą ogłoszone ww. konkursy.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że konkursy zostaną przeprowadzone w dniach 20-21 kwietnia 2009 roku. Przedstawi wykaz placówek, w których będą ogłoszone konkursy na dyrektorów szkół.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał, czy będą także przeprowadzone konkursy w innych jednostkach organizacyjnych.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek stwierdził, że nie przewiduje się ogłoszenia konkursów w innych jednostkach organizacyjnych.
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć poinformował, że w dniu 16 lutego 2009 r. wraz z Przewodniczącym Rady Miejskiej, uczestniczył we wręczaniu przez Burmistrza umów stypendialnych dla stypendystów Rady Miejskiej, a także stypendiów i nagród sportowych Burmistrza.

Przedstawił odpowiedź Burmistrza na wnioski komisji w sprawie przyznania nagród sportowych dla Jakuba Hałasa i Bogusława Tyla oraz stypendium sportowego dla Jakuba Cebuli ( pisma w załączeniu do protokołu – załącznik nr 3 ). Burmistrz przyznał nagrody dla Jakuba Hałasa i Bogusława Tyla. Natomiast po zasięgnięciu opinii Rady Sportu Czechowic-Dziedzic, nie przyznał stypendium sportowego dla Jakuba Cebuli, ponieważ nie reprezentuje on czechowickiego klubu sportowego.
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć, w związku ze spotkaniem z przedstawicielem Kuratorium Oświaty, zwrócił się do Burmistrza o przygotowanie pisemnej informacji nt. aktualnej ilości oddziałów zerowych w szkołach i w przedszkolach oraz w perspektywie następnych lat.

Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 14.45.
Protokół : Urszula Kaps
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