P R O T O K Ó Ł  Nr  60/09

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 7 kwietnia 2009 r.

W posiedzeniu komisji wzięli udział – członkowie komisji, Z-cy Burmistrza Stanisław Czyż, Maciej Kołoczek, Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek, Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Joanna Badowska, Kierownik Biura ds. Profilaktyki i Przeciwdziałania Uzależnieniom Agnieszka  Borowska-Paszek ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie komisji odbyło się o godz. 13.00 w sali nr 003 Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1. 

Posiedzenie komisji prowadził Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 6 na 6 wg składu osobowego ). Powitał członków komisji i zaproszonych gości.

Tematyka posiedzenia : 

=================

1. Opiniowanie sprawozdania z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2008 r.

2. Opiniowanie sprawozdania z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2008 rok.

3. Opiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Czechowice-Dziedzice za rok 2008.
4. Sprawy bieżące.

Ad. 1

Kier. Biura ds. Profilaktyki i Przeciwdziałania Uzależnieniom Agnieszka  Borowska-Paszek omówiła  Sprawozdanie z wykonania planu zadań i wydatków związanych  z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  za  2008 rok. Plan wydatków  ww. programu wynosił  626.928 zł i został wykonany w wysokości  607.570,68  zł  tj.97% planu. W 2008 r.  zrealizowano następujące zadania :

Zadanie I  - Zwiększanie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych od alkoholu – wydatkowano kwotę 5.180 zł ( plan 6.500 zł ). 

Zadanie II  - Udzielanie rodzinom, w których występują problemy  alkoholowe pomocy psychospołecznej i prawnej, a w szczególności ochrony przed przemocą      w rodzinie – wydatkowano kwotę 206.329,32 zł ( plan 206.329,32 zł ). Sfinansowano prowadzenie Punktu Konsultacyjnego świadczącego usługi prawne, psychologiczne i terapeutyczne w wysokości 11.940 zł ( plan 12.000 zł ),  prowadzenie Świetlicy Profilaktyczno-Wychowawczej z elementami socjoterapii w wysokości 190.768 zł ( plan 195.000 zł ), organizację szkoleń i konferencji dotyczących rozwiązywania problemów alkoholowych i problemów przemocy, w tym dotyczących współpracy instytucji i służb zajmujących się tymi problemami -  3.621,32 zł.
Zadanie III - Prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej i edukacyjnej w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych obejmującej środowiska dzieci i młodzieży (w tym prowadzenie zajęć sportowych) a także działań na rzecz dożywiania dzieci i młodzieży uczestniczących w zajęciach profilaktycznych – wydatkowano kwotę 249.116,27 zł ( plan 260.500 zł ), w tym m.in. prowadzenie świetlic profilaktyczno-integracyjnych w szkołach obsługiwanych przez ZOPO - 185.833,27 zł ( plan 188.000 zł ), wakacyjne programy alternatywnego spędzania wolnego czasu dla dzieci i młodzieży – 29.028,14 zł ( plan 30.000 zł ).
Zadanie IV  - Wspomaganie działalności instytucji, podmiotów określonych w art. 3 i art. 11 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, i osób fizycznych służącej rozwiązywaniu problemów alkoholowych –  wydatkowano kwotę 105.417 zł ( 100 % planu ), w tym finansowanie programu profilaktycznego, skierowanego do osób z terenu gminy Czechowice-Dziedzice, zatrzymanych w Izbie Wytrzeźwień – 36.000 zł.
Zadanie V - Koordynacja działań związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych – wydatkowano kwotę 41.528, 09  zł  ( plan  ( 41.583 zł ).  
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał o frekwencje na szkoleniu dla sprzedawców napojów alkoholowych.
Kier. Biura PPU  Agnieszka Borowska-Paszek poinformowała, że na ok. 170 punktów sprzedaży napojów alkoholowych w szkoleniu uczestniczyło tylko 16 sprzedawców, mimo poinformowania wszystkich sprzedawców o organizacji szkolenia.  Uczestnicy szkolenia byli bardzo zadowoleni z tematyki i formy szkolenia, w tym praktycznych porad  dotyczących rozpoznawania wieku osób chcących kupić alkohol. 
Przew. GKRPA Joanna Badowska poinformowała, że dużym zainteresowaniem cieszyło się ogólnodostępne spotkanie w Kościele pw. Św. Barbary nt. problemów uzależnień.  Natomiast małym zainteresowaniem cieszyły się występy dla dzieci i młodzieży, na których nie sprzedawano piwa. Mimo przekazania informacji do wszystkich szkół o organizacji występów, poza grupami zorganizowanymi najmłodszych dzieci, w imprezie uczestniczyło niewiele  młodzieży.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zwrócił się o wyjaśnienie dlaczego program profilaktyczny „Spójrz inaczej”  był realizowany ze środków na różne zadania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. 

Przew. GKRPA Joanna Badowska wyjaśniła, że program „Spójrz inaczej” był realizowany przez szkoły w ramach różnych zadań GPRPA, w zależności od złożonego wniosku.  Wprowadzenie  podwyżki wynagrodzenia dla  nauczycieli realizujących programy profilaktyczne spowodowało ograniczenie środków na realizację ww. programów.  W związku z tym w 2009 r.  szkołom przyznano pulę środków finansowych na realizację programów profilaktycznych, która zostanie rozdysponowana wg zapotrzebowania danej placówki. Środowisko szkoły zadecyduje o wyborze najpotrzebniejszego dla placówki programu tj. zajęcia w świetlicach profilaktyczno-integracyjnych, czy realizacja innych programów profilaktycznych.
Członek komisji Alicja Ogiegło zapytała w jaki sposób środowisko szkoły zostało poinformowane przez GKRPA o możliwości wyboru realizowanych programów profilaktycznych. Zapytała, czy Rady Pedagogiczne szkół wydały opinię w sprawie wydatkowania środków finansowych na realizację programów profilaktycznych w szkołach. 
Kier. Biura PPU Agnieszka Borowska-Paszek poinformowała, że GKRPA zwracała się do dyrektorów szkół w sprawie rozdysponowania przyznanych środków finansowych, ponieważ zakładano, że mają oni najlepsze rozeznanie potrzeb w tym zakresie. 

Przew. GKRPA Joanna Badowska wyjaśniła, że dyrektor szkoły mógł zasięgnąć opinii Rady Pedagogicznej, czy osób realizujących dotychczas programy profilaktyczne w sprawie kontynuacji lub zmiany prowadzonych w placówce programów profilaktycznych. Wskazała, że wniosek o przyznanie środków finansowych na realizację programu profilaktycznego podpisuje dyrektor szkoły. Dlatego też wystąpiono do dyrektorów szkół.  Zwróciła uwagę, że nie finansuje się działalności świetlic szkolnych, lecz realizację programów profilaktycznych  w pomieszczeniach świetlic.
Członek komisji Alicja Ogiegło stwierdziła, że w szkołach nie było powszechnej informacji o możliwości wyboru realizowanych zadań tj. zajęć w świetlicach profilaktyczno-integracyjnych czy realizacji innych programów profilaktycznych. Odpowiednie wczesne przekazanie do szkół informacji o możliwości zmiany wydatkowania środków finansowych na realizację działań profilaktycznych umożliwiłoby opracowanie nowych programów. Wskazała, że działania profilaktyczne nie powinny być realizowane w świetlicy szkolnej, lecz w specjalistycznych placówkach poza szkołą jak Świetlica Profilaktyczno-Wychowawcza. 

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że poszczególne szkoły różnie realizują programy profilaktyczne w świetlicach integracyjno-wychowawczych. Zapytał, czy w ubr. były problemy z rozliczeniem środków finansowych na Akcję Lato?
Kier. Biura PPU Agnieszka Borowska-Paszek stwierdziła, że w 2008 roku nie było problemów z rozliczeniem wydatków na Akcję Lato.

Poinformowała, że w ubr. sfinansowano wykonanie breloczka „Prowadzę  jestem trzeźwy”. W br. gmina przystąpiła do akcji Państwowej Agencji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych „Sprawdź czy pijesz bezpiecznie” i bezpłatnie otrzymała różne materiały edukacyjne na ten temat. 

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje sprawozdanie z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2008 r. ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ). 

Ad. 2
Sprawozdanie z  wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2008 r. omówiła Kierownik Biura ds. Profilaktyki i Przeciwdziałania Uzależnieniom Urzędu Miejskiego Agnieszka Borowska-Paszek.

Plan zadań i wydatków związanych z realizacją ww. programu wynosił 106.832 zł i został wykonany w wysokości 103.060,32 zł tj. 96,5% planu. Plan obejmował realizację pięciu zadań.

Zadanie I - Zwiększanie skuteczności działań instytucji na rzecz rozwiązywania problemu używania narkotyków – wydatkowano kwotę 5.200 zł tj. 100% planu.

Sfinansowano opracowanie diagnozy w zakresie uzależnień i innych problemów społecznych, którą wykonała Firma Ekspertyzy-Edukacja-Terapia „EKSTER” Grzegorz Hryszkiewicza.
Zadanie II - Zintensyfikowanie działań profilaktycznych w gminie. Wydatkowano kwotę  62.235,37 zł ( plan 65.040 zł ).

W ramach tego zadania sfinansowano następujące działania :

- Realizacja lokalnych imprez, przedsięwzięć, konkursów, przeglądów grup artystycznych promujących zdrowy i trzeźwy styl życia oraz kampanii edukacyjnych obejmujących problematykę narkomanii – 11.037,16 zł. Sfinansowano organizację IX Biegu Lipowca oraz Jesienną Szkołę Profilaktyki.
- Finansowanie/dofinansowanie realizacji programów profilaktycznych realizowanych w szkołach. Wydatkowano kwotę 19.060,71 zł ( plan 20.000 zł ). sfinansowano realizacje następujących programów :

- w Zespole Szkół w Zabrzegu program „Nasze spotkania”  za kwotę 4.200 zł;

- w Szkole Podstawowej Nr 5 program „Słońce  LISTNUM świeci dla każdego – dołącz do nas” – 1.248,74 zł;

- w Zespole Szkół w Ligocie – zajęcia pozalekcyjne o charakterze profilaktycznym za kwotę 2.400 zł oraz programy „Elementarz 7 kroków” i Domowi Detektywi, czyli Jaś i Małgosia;
- Podejmowanie działań w zakresie profilaktyki skierowanych do dzieci i młodzieży – 16.786,57 zł;
- Zwiększenie dostępności do zorganizowanych form spędzania czasu wolnego w trakcie wakacji i ferii – 1.250,93 zł;
Zadanie III - Zapobieganie społecznej, zdrowotnej i ekonomicznej degradacji osób używających narkotyki, uzależnionych i ich rodzin. Wydatkowano 3.304,95 zł ( plan 3.832 zł ). W ramach zadania realizowano następujące działania :

- Wsparcie działalności instytucji. Sfinansowano realizację projektu „Półkolonia w czasie wakacji 2008” organizowanego przez Zespół Szkół Specjalnych Nr 4  za kwotę 2.004,95 zł oraz spektakl profilaktyczno – wychowawczy „Przystanek Woodstock” w Zespole Szkół Technicznych i Licealnych – 1.300 zł.

Zadanie IV - Wspieranie działalności instytucji, organizacji pozarządowych służących rozwiązywaniu problemów narkomanii. Wydatkowano kwotę 32.420 zł ( plan 32.760 zł ). 

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje sprawozdanie z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2008 r. ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Ad. 3
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek omówiła sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za rok 2008. Budżet gminy na rok 2008 został uchwalony uchwałą Rady Miejskiej  z dnia 15 stycznia 2008 roku i wynosił : dochody – 93.845.342 zł,  wydatki – 103.401.364 zł, w tym wydatki majątkowe – 21.471.994 zł. Deficyt pokryto wolnymi środkami z nadwyżki środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu wynikającej z rozliczeń kredytów i pożyczek z lat ubiegłych w kwocie 6.186.902 zł, kredytami w kwocie 1.000.000 zł i pożyczkami w kwocie 2.369.120 zł.

Na przestrzeni roku budżet był zmieniony  6 uchwałami Rady Miejskiej oraz 13 zarządzeniami Burmistrza w sprawie zmian w budżecie oraz 5 zarządzeniami Burmistrza w sprawie zmian w układzie wykonawczym. 

W 2008 roku w budżecie gminy nastąpiły zmiany zarówno po stronie dochodów jak i wydatków. W wyniku dokonanych zmian plan budżetu gminy Czechowice-Dziedzice na dzień 31.12.2008 r. wynosił:

- dochody – 100.123.951 zł,

- przychody
- 11.831.493 zł,

- wydatki - 109.848.484 zł,

- rozchody -
2.106.960 zł.

Planowany deficyt budżetu Gminy wynosił 9.724.533 zł i został pokryty wolnymi   środkami   w  wysokości   6.169.484 zł,   kredytami
 - 1.450.000 zł, pożyczkami
- 2.087.631 zł, nadwyżką – 17.418 zł.

Dochody budżetu gminy za 2008 rok wykonano w kwocie 103.120.289 zł tj. 103 % planu dochodów, czyli wykonano 3 mln zł ponadplanowych dochodów. Ponadplanowe dochody uzyskano przede wszystkim z tytułu udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych, a także podatku od nieruchomości, podatku rolnego, podatku od czynności cywilnoprawnych, odsetek bankowych. Jednocześnie nie wykonano zaplanowanych dochodów ze sprzedaży mienia komunalnego, co wynika z nie sprzedania części nieruchomości po Fabryce Rowerów „Apollo”. 

W 2008 roku zmniejszyły się zaległości w podatku od nieruchomości od osób prawnych i na 31 grudnia 2008 roku wynosiły 1.244.632 zł.

Przychody budżetu gminy za 2008 rok zostały zrealizowane w wysokości 12.418.974 zł,  tj. 105 % planu przychodów.

Wydatki budżetu gminy za 2008 rok zostały zrealizowane w wysokości 104.211.320 zł,  tj. 94,9 % planu wydatków, w tym wydatki majątkowe – 22.814.771 zł i  pozostałe wydatki – 81.396.549 zł. 

Rozchody budżetu gminy za 2008 roku zostały zrealizowane w wysokości 2.106.960 zł,  tj. 100 % planu rozchodów. Spłacono pożyczki i kredyty długoterminowe w kwocie 2.106.960 zł, w tym do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska  i Gospodarki Wodnej w Katowicach w wysokości 476.460 zł, Banku Ochrony Środowiska w wysokości 830.450 zł, PKO BP SA Oddz. w Bielsku-Białej w wysokości – 800.000 zł.

Stan zadłużenia Gminy z tytułu długoterminowych pożyczek i kredytów na dzień 31.12.2008 r. wynosił 9.697.143 zł i stanowił 9,4% wykonanych dochodów gminy.
Wydatki majątkowe gminy w pierwotnym budżecie gminy zostały zaplanowane w wysokości 21.471.994 zł, a po dokonanych na przestrzeni roku zmianach budżetu wynosiły 25.777.393 zł. Zostały one realizowane w wysokości 22.814.771 zł tj. 88,5% planu. Nie zrealizowano w pełni trzech zadań inwestycyjnych : przebudowa Miejskiego Domu Kultury, budowa kanalizacji w rejonie ul. Rumana, budowa sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej Nr 2 w Ligocie. Zadania te są ujęte w WPI i wykonawcy są zobowiązani do rozliczenia inwestycji w terminie określonym w umowie tj. w 2009 roku.

Wydatki działu 801 Oświata i wychowanie wyniosły łącznie 41.491.161 zł tj. 98,2 % planu, w tym szkoły podstawowe – 15.435.133 zł,  oddziały przedszkolne w szkołach – 329.135 zł, przedszkola – 8.216.629 zł, gimnazja – 14.896.310 zł. Wydatki były realizowane przez ZOPO i Urząd Miejski ( inwestycje ). Wydatki realizowane przez ZOPO wyniosły 34.819,392 zł  tj. 98,4% planu w wysokości 35.214.994zł, a dochody 933.339 zł tj. 104,3% planu.
Wydatki majątkowe w dziale 801 Oświata i wychowanie wyniosły łącznie 8.979.906 zł tj. 95,3% planu.  Rozpoczęto budowę sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej Nr 2 w Ligocie, na co wydatkowano 1.7746.039 zł tj. 82,7% planu oraz budowę sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 3 za kwotę 2.169.300 zł tj. 99,1% planu.  Ponadto wykonano termomodernizację GP-1 z zastosowaniem systemu solarnego dla przygotowania ciepłej wody użytkowej za kwotę 871.262 zł oraz projekt przebudowy stołówki i kuchni w ww. szkole  za  kwotę 25.542 zł tj. 36,5% planu. Wykonano projekt przebudowy boisk przy Szkole Podstawowej Nr 3 za kwotę 43.212 zł, wybudowano parking przy SP-7  za kwotę 234.958 zł, zakupiono działkę zajętą pod SP-5 – 25.575 zł. 

Sfinansowano także zakupy sprzętu dla szkół podstawowych, gimnazjów i stołówek szkolnych. 

Wydatki działu 854 Edukacyjna opieka wychowawcza wyniosły 1.431.748 zł tj. 96,2% planu, w tym świetlice szkolne – 863.959 zł.

Wydatki działu 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego wyniosły 5.097.269 zł. Dotacja  dla  Miejskiego Domu Kultury wyniosła 1.188.321 zł tj. 100% plany. Przychody MDK zostały zrealizowane w 99,2 % a wydatki ok. 100% planu. Stan funduszu obrotowego na 31.12.2008 r. wynosił minus 19.057,01 zł.
Dotacja dla Miejskiej Biblioteki Publicznej wyniosła 1.832.616 zł. Przychody MBP zostały wykonane w 100,65% planu, a wydatki 99,3% planu.  Stan funduszu obrotowego na 31.12.2008 r. wynosił 13.668,72 zł.

W ramach wydatków majątkowych W dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego wydatkowano kwotę 1.540.902 zł tj. 53,3 % planu. Przekazano dotację celową z budżetu na finansowanie zakupów inwestycyjnych dla  Miejskiego Domu Kultury w wysokości 59.200 zł, w tym na zakup kolumn niskotonowych – 9.200 zł oraz modernizację urządzeń projektorowni – 50.000 zł. 

Rozpoczęto przebudowę Miejskiego Domu Kultury. Wykonano przebudowę elewacji od strony ul.Niepodległości wraz  z przebudową  wejścia głównego oraz wymieniono konstrukcję dachu. Z uwagi na niesprzyjające warunki atmosferyczne oraz konieczność dokonania zmian w projekcie wentylacji i klimatyzacji, nie wykonano pełnego zakresu robót przewidzianych w 2008 r. Wydatkowano 1.163.049 zł, tj. 46,5% planu.

Wykonano projekt budowy budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej za kwotę 316.153 zł tj. 96,1% planu.

Ponadto przekazano dotację na budowę ściany pamięci poświęconej więźniom i ofiarom niemieckich obozów pochodzących z rejonu Podbeskidzia w wysokości  2.500 zł.

W dziale 926 Kultura fizyczna i sport wydatkowano kwotę 7.909.557 zł tj. 94,5 % planu. Wydatki MOSiR wyniosły 4.094.935 zł tj. 93,9% planu, co wynika z oszczędności w opłatach za media, ponieważ faktury za grudzień 2008 r. były regulowane w styczniu br. Dochody MOSiR zostały zrealizowane w wysokości 1.291.205 zł tj. 71,6 % planu, co wynika przede wszystkich z mniejszych niż planowano dochodów z basenu krytego.
W ramach wydatków majątkowych zakończono budowę basenu krytego wolnostojącego na terenie MOSiR i przekazano obiekt do użytkowania. Wydatkowano 3.366.529 zł tj. 99,9% planu. Ponadto zakupiono pompę obiegową dla potrzeb basenu pływackiego za kwotę 9.500 zł i odśnieżarkę  za kwotę 6.499 zł.

Nie wykonano budowy boiska wraz z ogrodzeniem przy ul. Szkolnej, ponieważ nie otrzymano planowanej dotacji. Przygotowano tylko aktualizację kosztorysu inwestorskiego za  kwotę 550 zł tj. 0,4% planu.
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć odniósł się do oddanej do użytku sali gimnastycznej w GP-2. Zapytał, czy jej wyposażenie spełnia standardy dla sal gimnastycznych. Poinformował, że zasłonki przy prysznicach, przykręcone na plastikowych uchwytach, zostały już pozrywane. 

Zwrócił uwagę, że wzrost ilości dzieci w przedszkolach wymaga uruchomienia nowych oddziałów przedszkolnych, co wymaga zabezpieczenia dodatkowych środków finansowych w budżecie gminy.
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że wyposażenie sali gimnastycznej w GP-2 spełnia wymogi określone dla tego typu obiektów. Zwrócił uwagę, że zastosowanie bardziej odpornych na dewastację materiałów powoduje zwiększenie kosztów inwestycji.

Członek komisji Alicja Ogiegło stwierdziła, że problem dewastacji wyposażenia sal gimnastycznych nie rozwiąże zastosowanie bardziej trwałych materiałów, lecz większe zdyscyplinowanie uczniów przez nauczycieli. 

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał, czy przebudowa Miejskiego Domu Kultury zostanie zakończona w terminie określonym w umowie z wykonawcą tj. do 31 maja 2009 r.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że opóźnienie w realizacji przebudowy MDK dotyczy tylko dobudowy części administracyjnej, co wiąże się z trudnymi warunkami terenowymi i złymi warunkami atmosferycznymi.  Do tej pory wykonawca nie zwrócił się o przedłużenie terminu zakończenia inwestycji. Zadanie zostało zgłoszone do Regionalnego Programu Operacyjnego dla Woj. Śląskiego działanie Infrastruktura kultury.  W ogłoszonym rankingu zajęło 44 miejsce, podobnie jak budowa Miejskiej Biblioteki Publicznej. W związku z tym nie ma szans na otrzymanie dotacji z RPO na przebudowę MDK, mimo, że gmina, jako jedyna w Woj. Śląskim, otrzymała promesę Ministerstwa Kultury i Ochrony Dziedzictwa Narodowego na pokrycie wkładu własnego inwestycji, pod warunkiem otrzymania dotacji z RPO. Ponadto zgłoszono zadanie do konkursu otwartego, który nie został jeszcze rozstrzygnięty przez Urząd Marszałkowski. Poinformował, że koszt wykonania pozostałej elewacji budynku MDK wynosi ok. 300.000 zł. Ponadto potrzebny jest remont sali kinowej.
Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że wnioski o dotację z RPO na  przebudowę MDK i budowę MBP zostały podobnie ocenione, mimo że są to zupełnie różne projekty i znajdują się na 44 i 45 miejscu w rankingu zgłoszonych wniosków do działania Infrastruktura kultury.

Poinformował, że wraz z Burmistrzem M.Błachutem przeprowadził rozmowy z przedstawicielami Departamentu Sportu Urzędu Marszałkowskiego nt. dofinansowania budowy sal gimnastycznych na terenie gminy.  Gmina nie otrzymała dotacji z RPO o dofinansowanie budowy 3 sal gimnastycznych, mimo że spełniały one kryteria formalne, ponieważ środki finansowe w stosunku do potrzeb są niewystarczające. W związku z tym gmina będzie ubiegać się  o dofinansowanie budowy sal gimnastycznych w SP-2 Ligota oraz GP-3 z Programu Rozwoju Bazy Sportowej Województwa Śląskiego finansowanego ze środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej.
W związku z nieotrzymaniem dotacji z RPO na budowę MBP, gmina będzie starała się o pozyskanie środków finansowych z innych źródeł, np. z Ministerstwa Kultury i Ochrony Dziedzictwa Narodowego.
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał, czy zmiana zasad korzystania z basenu krytego na MOSiR wpłynęła na zwiększenie liczby osób korzystających z obiektu. Zwrócił uwagę, że w ubr. nie wykonano ok. 30% planowanych przychodów z basenu.  Zapytał, czy przewiduje się podjęcie działań związanych z ograniczeniem kosztów utrzymania lodowiska.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek stwierdził, że po zmianie zasad korzystania z basenu krytego zwiększyła się ilość osób korzystających z basenu, choć nie diametralnie.  W związku z preferencyjnymi cenami biletów, więcej osób i grup zorganizowanych korzysta z basenu do godz. 15.00.
Odnosząc  się do lodowiska stwierdził, że w przyszłości należy wykonać zadaszenie lodowiska, co wpłynie na zmniejszenie kosztów energii elektrycznej.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał, czy planowana w br. budowa windy w Urzędzie Miejskim będzie podobna do wybudowanych w ubr. wind w NZOZ.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że w Urzędzie Miejskim zostanie wybudowana standardowa winda dla osób niepełnosprawnych.  Mechanizm uruchamiania wind w NZOZ zostały zmieniony tj. kluczyk został zamieniony na przycisk. 

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, po analizie  sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Czechowice-Dziedzice za rok 2008, pozytywnie opiniuje realizację wydatków w dziale 801 Oświata i wychowanie, w dziale 854 Edukacyjna Opieka Wychowawcza, w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego oraz w dziale 926 Kultura fizyczna i sport ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Ad. 4

Członek komisji Alicja Ogiegło zapytała, czy został zmieniony projekt budowy sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej Nr 2 i w jakim zakresie.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że projekt budowy sali gimnastycznej w SP-2 został zmodyfikowany.  Zamiast przewiązki do sali gimnastycznej zostanie wybudowana klatka schodowa. Ponadto nieznacznie zmniejszą się wymiary zewnętrzne sali, co ograniczy wycinkę drzew i zmniejszy koszty z tego tytułu. W br. zostanie ogłoszony przetarg na budowę ww. sali.

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny zapytał o termin ogłoszenia przetargu na budowę boisk przy SP-3.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że przetarg na budowę boisk przy SP-3 zostanie ogłoszony w najbliższym czasie, a inwestycja będzie realizowana w czasie wakacji.
Członek komisji Krzysztof Szczypka zapytał, czy są środki finansowe na podwyżkę wynagrodzeń dla pracowników obsługi szkół.  Ponadto zapytał, czy gmina ma przydzielone środki finansowe na zagospodarowanie terenu na Osiedlu Północ oraz czy powiat bielski będzie realizował modernizację basenu w ZSTiL.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek wyjaśnił, że po zrealizowaniu podwyżek płac dla nauczycieli, zostaną podzielone środki z rezerwy celowej na regulacje płacowe dla pozostałych pracowników, w tym dla pracowników obsługi placówek oświatowych. 

Odnosząc się do modernizacji basenu w ZSTiL poinformował, że powiat deklaruje przygotowanie w br. projektu modernizacji obiektu.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że gmina ma zagwarantowane środki finansowe w trybie bezkonkursowym na zagospodarowanie terenu na Osiedlu Północ.  W projekcie zmieniono nawierzchnię boisk ze sztucznej trawy na tartan.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć poinformował, że  7 kwietnia 2009 roku kończy się termin przeprowadzenia wyborów przedstawicieli do Młodzieżowej Rady Miejskiej przez uprawnione podmioty. W terminie do 21 kwietnia 2009 r. podmioty te mają przedstawić Przewodniczącemu Rady Miejskiej pisemną informacje o wybranym przedstawicielu. 
Przedstawił zaproszenie Powiatowego Ogniska Pracy Pozaszkolnej „Art.” na wernisaż prac uczniów pt. „Nasze pasje”, który odbędzie się 17 kwietnia 2009 r. o godz. 16.00 w Galerii Ex Libris.

Członek komisji Alicja Ogiegło zaproponowała rozważenie zmiany podziału inkasa z poboru opłaty targowej dla klubów sportowych. Wskazała, że LKS Ligota nie ma obecnie drużyny seniorów, a jedynie dwie drużyny młodzieżowe.  Przypomniała, że ideą przyznania środków finansowych z inkasa opłaty targowej było wsparcie sportu seniorów. W związku z tym należałoby ponownie przeanalizować podział środków z inkasa na targowisku pomiędzy kluby sportowe.
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, że nowa ustawa o sporcie ma umożliwić finansowanie z budżetu gminy działalności klubów sportowych. 

Wnioski, opinie i ustalenia końcowe :

===========================
1. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje sprawozdanie z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2008 r. ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ). 
2. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje sprawozdanie z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2008 r. ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, po analizie  sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Czechowice-Dziedzice za rok 2008, pozytywnie opiniuje realizację wydatków w dziale 801 Oświata i wychowanie, w dziale 854 Edukacyjna Opieka Wychowawcza, w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego oraz w dziale 926 Kultura fizyczna i sport ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Na tym protokół zakończono.
Komisja zakończyła się o godz. 15.00

Protokół : Urszula Kaps
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