
P R O T O K Ó Ł  Nr  68/09

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 15 września 2009 r.

W posiedzeniu komisji wzięli udział – członkowie komisji, Zastępca Burmistrza Maciej Kołoczek,  Zastępca Przewodniczącego Młodzieżowej Rady Miejskiej Mateusz Pisarek (  lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godz. 13.00  w sali nr 305 Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1.

Posiedzenie komisji prowadził Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 5 na 6 wg składu osobowego). Powitał członków komisji i zaproszonych gości.

Tematyka posiedzenia : 
=================

1. Spotkanie z przedstawicielem Młodzieżowej Rady Miejskiej.

2. Propozycje komisji do budżetu Gminy na rok 2010.

3. Sprawy bieżące.
Ad. 1

Z-ca Przewodniczącego Młodzieżowej Rady Miejskiej Mateusz Pisarek przedstawił działalność Młodzieżowej Rady Miejskiej obecnej kadencji. Poinformował, że część członków MRM nie uczestniczy w pracach Rady Młodych, co powoduje problemy w jej funkcjonowaniu. Przypomniał, że członkowie MRM poprzedniej kadencji proponowali zmianę statutu Młodzieżowej Rady Miejskiej, która ułatwiłaby procedurę odwołania członka Rady Młodych, w przypadku zaprzestania przez  niego działalności. 

Odnosząc się do działalności Młodzieżowej Rady Miejskiej poinformował, że zorganizowano ok. 10 turniejów siatkówki plażowej dziewcząt i chłopców w różnych kategoriach wiekowych. Zorganizowano także turniej tenisa ziemnego, zabawy dla dzieci, spotkanie z przedstawicielem Instytutu Pamięci Narodowej nt. Powstania Warszawskiego.
26 września  br. odbędzie się III Międzynarodowy Biegowy Memoriał Henryka Puzonia – Bieg Koroną Jeziora Goczałkowickiego.  Zostanie także zorganizowany turniej koszykówki halowej.

W 2010 roku Młodzieżowa Rada Miejska planuje zorganizowanie konkursów i zawodów sportowych w siatkówce, koszykówce, tenisie stołowym i dart, Międzynarodowy Biegowy Memoriał Henryka Puzonia, a także konkursów plastycznych nt. Unii Europejskiej, sołectw itp.  spotkań z młodzieżą.
Ponadto MRM chciałaby uczestniczyć w Programie Unii Europejskiej „Młodzież w działaniu”. Celem programu „Młodzież w działaniu” jest :
· promowanie aktywnych postaw obywatelskich wśród młodzieży,

· rozwój solidarności i tolerancji oraz wzajemnego zrozumienia wśród młodych ludzi z różnych krajów,

· podnoszenie jakości systemów wspierających działania młodzieży,

· wspieranie współpracy europejskiej w dziedzinie młodzieży.

· zwiększanie udziału w życiu społecznym młodzieży z mniejszymi szansami
Program wspiera młodzież i osoby pracujące z młodzieżą głównie poprzez dofinansowanie ich projektów, a także poprzez udostępnianie im informacji, organizowanie szkoleń oraz tworzenie możliwości przygotowywania nowych przedsięwzięć z partnerami w całej Europie i poza jej granicami.
Jednym z działań dofinansowanych przez program  jest Akcja 1.3. Młodzież w Demokracji, w którym chciałaby uczestniczyć MRM.  Akcja 1.3 promuje uczestnictwo młodzieży w życiu obywatelskim na poziomie lokalnym, krajowym i międzynarodowym oraz organizację krajowych i międzynarodowych seminariów dotyczących współpracy w tej dziedzinie. MRM chciałaby zrealizować program  wymiany międzynarodowej Polska-Hiszpania.  Realizacja programu trwałaby przez okres 10 dni  zarówno w Polsce jak i Hiszpanii. W programie uczestniczyliby nie tylko członkowie Młodzieżowej Rady Miejskiej, lecz także uczniowie czechowickich szkół.  Uczestnictwo w programie wymaga złożenia do 1 listopada 2009 r. wniosku o dofinansowanie do Narodowej Agencji Programu „Młodzież w działaniu” Informacja o przyznaniu dofinansowania będzie znana między 25.02.2010 r. a 1.07.2010 r.  Istnieje możliwość otrzymania dofinansowania do 70% wartości projektu, a wnioskodawca musi mieć zabezpieczone 30% środków własnych. 

Koszt proponowanego programu wymiany młodzieży Polska-Hiszpania wynosi 30.000 euro.  W związku z tym zwrócił się o zabezpieczenie w budżecie gminy wkładu własnego potrzebnego do realizacji programu „Młodzież w demokracji”. Poinformował, że członkowie MRM uczestniczyli w szkoleniach dotyczących realizacji programu „Młodzież w działaniu” i pisaniu wniosków o jego dofinansowanie. 
Poruszył także problem finansowania wyjazdów Młodzieżowej Rady Miejskiej poza teren gminy. Wskazał, że Urząd Miejski nie finansuje delegacji członków Młodzieżowej Rady Miejskiej, co utrudnia współpracę z innymi Radami na terenie kraju i wyjazdy na ogólnopolskie imprezy młodzieżowych rad.  Zwrócił się o rozeznanie możliwości nadania osobowości prawnej MRM.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek wyjaśnił, że członkowie Młodzieżowej Rady Miejskiej nie są pracownikami Urzędu Miejskiego, czy jednostek organizacyjnych i nie mogą otrzymać delegacji służbowych. Młodzieżowa Rada Miejska nie posiada osobowości prawnej i nie ma możliwości zmiany w tym zakresie. Urząd Miejski może finansować i finansuje imprezy organizowane przez Młodzieżową Radę Miejską na terenie gminy. Odnosząc się do propozycji uczestnictwa w programie „Młodzież w działaniu”, wskazał, że Młodzieżowa Rada Miejska nie może być beneficjentem ww. programu. Zaproponował złożenie wniosku o dofinansowanie ww. programu przez Urząd Miejski i jego realizację przy ścisłej współpracy z Młodzieżową Radą Miejską. Zwrócił uwagę że złożenie wniosku wymaga przygotowania odpowiednich dokumentów, rozliczenia programu itp.  W związku z tym program powinien być realizowany przez Urząd Miejski.
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć poparł przedmówcę i zaproponował, by przygotowaniem, realizacją i rozliczeniem programu „Młodzież w działaniu” zajmował się Urząd Miejski, a nie Młodzieżowa Rada Miejska. Odnosząc się do sytuacji prawnej Młodzieżowej Rady Miejskiej wskazał, że podstawą jej działalności jest uchwała Rady Miejskiej w sprawie utworzenia Młodzieżowej Rady Miejskiej. Nie ma możliwości nadania Młodzieżowej Radzie Miejskiej osobowości prawnej. Zmianę sytuacji prawnej młodzieżowych rad miejskich mógłby zmienić tylko ustawa Sejmu RP. Natomiast kwestię odwołania członka Młodzieżowej Rady Miejskiej reguluje Statut MRM. Zgodnie ze statutem odwołanie członka Młodzieżowej Rady Miejskiej jest możliwe jedynie przez podmiot delegujący go do Rady Młodych. W związku z tym MRM może poinformować podmiot, który wybrał danego członka Rady Młodych o braku  aktywności jego przedstawiciela. Wówczas uprawniony podmiot może wystąpić o odwołanie swojego przedstawiciela, co będzie podstawą uchwały MRM w sprawie wygaśnięcia mandatu. Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej wystąpi do uprawnionego podmiotu o dokonanie wyboru nowego przedstawiciela do Młodzieżowej Rady Miejskiej. 
Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny zaproponował podjęcie wspólnie przez Młodzieżowe Rady Miejskie działań  mających na celu zmianę ich sytuacji prawnej. 
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zaproponował wystąpienie przez Ogólnopolski Zjazd Młodzieżowych Rad Miejskich do Marszałka Sejmu RP z petycją  w sprawie rozwiązania kwestii finansowania młodzieżowych rad, w tym wyjazdów. 
Na tym zakończono spotkanie z Zastępcą Przewodniczącego Młodzieżowej Rady Miejskiej.
Ad. 2

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zaproponował wprowadzenie do budżetu gminy na rok 2010 kontynuacji programu budowy sal gimnastycznych przy szkołach tj. w Szkole Podstawowej Nr 3 w Ligocie iw Szkole Podstawowej Nr 2 .  Budowa sali gimnastycznej w SP-2 powinna być realizowana łącznie z wymianą dachu i adaptacją pomieszczeń na poddaszu oraz termomodernizacją obiektu. 
Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że w najbliższych zmianach budżetu gminy Burmistrz zaproponuje wprowadzenie środków finansowych na projekt remontu dachu i adaptację poddasza oraz termomodernizację SP-2. Zadanie to będzie realizowane łącznie z budową sali gimnastycznej w tej placówce. 

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zaproponował wprowadzenie do budżetu Gminy na rok 2010 budowy boiska przy Szkole Podstawowej Nr 5, którego projekt został opracowany w bieżącym roku.  Ponadto zaproponował budowę boiska ogólnodostępnego na terenie MOSiR w ramach programu Boisko w każdej gminie „Orlik 2012”. 

Biorąc pod uwagę zalecenia Sanepidu dotyczące wykonania prac remontowych w placówkach oświatowych należy zabezpieczyć odpowiednie środki finansowe na ich realizację, np. w Gimnazjum Publicznym Nr 2, w Gimnazjum Publicznym Nr 1, w Szkole Podstawowej Nr 7. Należy także kontynuować remonty instalacji elektrycznych w placówkach oświatowych.
Zaproponował wprowadzenie do budżetu Gminy na rok 2010 termomodernizacji Przedszkola Publicznego Nr 6 oraz Przedszkola Publicznego Nr 11, przy udziale środków finansowych z zewnątrz. 

Ponadto należy zabezpieczyć odpowiednie środki finansowe na zakupy inwestycyjne i wydatki bieżące w szkołach i przedszkolach, celem zabezpieczenia prawidłowego funkcjonowania placówek oświatowych. Przypomniał, że  w czasie objazdu placówek oświatowych dyrektor Przedszkola Publicznego Nr 7 poinformowała o braku komputera w placówce. 
Członek komisji Bożena Głąbek zwróciła uwagę, że wychowanie przedszkolne wymaga m.in. realizacji programu SIO, do którego jest potrzebny komputer i podłączenie do Internetu. 

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że Burmistrz z rezerwy ogólnej na 2009 r. sfinansował część zakupów inwestycyjnych w placówkach oświatowych. Wydatki bieżące w szkołach były zrealizowane na stosunkowo dobrym poziomie. Poinformował, że tegoroczne podwyżki płac spowodowały wzrost kosztów płac z pochodnymi o ok. 3 mln zł. W związku z tym budżet Gminy na rok 2010 będzie dosyć trudny.  W pierwszej kolejności zostaną zabezpieczone wydatki na fundusz płac, a następnie na realizację inwestycji oświatowych  i  awaryjne remonty w szkołach i przedszkolach.
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć wskazał na potrzebę starania się o środki z zewnątrz na budowę budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej  np. z programu „Biblioteka+”, ponieważ warunki biblioteki centralnej i czytelni są bardzo złe. Przypomniał, że zadanie jest ujęte w Wieloletnich Planach Inwestycyjnych Gminy.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że w br. wykonano kilka remontów, w tym w budynku siedziby MBP oraz kilku filiach. W związku z planami budowy Miejskiej Biblioteki Publicznej, Urząd Miejski czeka na ogłoszenie konkursu „Biblioteka+”. Po jego ogłoszeniu zostanie zgłoszony wniosek o dofinansowanie budowy budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej przy ul. Niepodległości.  
Poinformował, że 21 września br. odbędzie się odbiór inwestycji pn. Przebudowa Miejskiego Domu Kultury.  W przyszłym tygodniu, wyłoniona w przetargu firma, rozpocznie remont elewacji części administracyjnej MDK.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zaproponował zabezpieczenie w przyszłorocznym budżecie gminy środków finansowych na obchody 20-lecia istnienia samorządu terytorialnego. 

Członek komisji Krzysztof Szczypka zaproponował wprowadzenie do przyszłorocznego budżetu gminy termomodernizacji sali gimnastycznej oraz budowę boiska szkolnego w Gimnazjum Publicznym Nr 1 oraz wymianę okien i izolację pionową w Przedszkolu Publicznym Nr 10. Ponadto wskazał na potrzebę opracowania projektu rozbudowy Zespoły Szkół w Zabrzegu, w tym  utworzenia salki do gimnastyki korekcyjnej.
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zaproponował zabezpieczenie w budżecie gminy na rok 2010 udziału finansowego gminy w remoncie basenu w Zespole Szkół Technicznych i Licealnych, w przypadku realizacji tego zadania przez powiat bielski.

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny zaproponował wprowadzenie do budżetu gminy na rok 2010 budowy boiska przy Szkole Podstawowej.

Członek komisji Alicja Ogiegło zaproponowała podjęcie działań związanych z wyprowadzeniem z budynków Czechowickiej Spółdzielni Mieszkaniowej Przedszkola Publicznego Nr 4 i Przedszkola Publicznego Nr 7, po zapewnieniu alternatywnego lokalu, spełniającego warunki prowadzenia wychowania przedszkolnego. 
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu proponuje wprowadzenie do budżetu Gminy na rok 2010 następujących zadań :

- kontynuacja programu budowy sal gimnastycznych przy szkołach tj. w Szkole Podstawowej Nr 3 w Ligocie oraz w Szkole Podstawowej Nr 2 wraz z przebudową dachu  i termomodernizacją obiektu;

- budowa boiska przy Szkole Podstawowej Nr 5, zgodnie z  opracowanym projektem;  
- budowa boiska ogólnodostępnego na terenie MOSiR w ramach programu Boisko w każdej gminie „Orlik 2012”;
- budowa budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej przy ul. Niepodległości przy współudziale środków z zewnątrz;

- realizacja zaleceń Sanepidu w placówkach oświatowych, np. w Gimnazjum Publicznym Nr 2, w Gimnazjum Publicznym Nr 1, w Szkole Podstawowej Nr 7;

- zabezpieczenie odpowiednich środków finansowych na zakupy inwestycyjne i wydatki bieżące w szkołach i przedszkolach, celem zabezpieczenia prawidłowego funkcjonowania placówek oświatowych;
- termomodernizacja Przedszkola Publicznego Nr 6 i Przedszkola Publicznego Nr 11 przy udziale środków zewnętrznych;

- wymiana okien i izolacja pionowa budynku Przedszkola Publicznego Nr 10;

- budowa boiska przy Szkole Podstawowej Nr 7;

- projekt rozbudowy Zespołu Szkół w Zabrzegu, w tym  utworzenie salki do gimnastyki korekcyjnej;
- termomodernizacja sali gimnastycznej oraz budowa boiska szkolnego w Gimnazjum Publicznym Nr 1;
- podjęcie działań związanych z wyprowadzeniem z budynków Czechowickiej Spółdzielni Mieszkaniowej Przedszkola Publicznego Nr 4 i Przedszkola Publicznego Nr 7, po zapewnieniu alternatywnego lokalu, spełniającego warunki prowadzenia wychowania przedszkolnego;

- obchody 20-lecia istnienia samorządu terytorialnego. 

( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Ad. 3
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć poinformował, że następne posiedzenie komisji odbędzie się 22 września 2009 r. o godz. 11.00. Tematem posiedzenia będzie zapoznanie się z funkcjonowaniem Miejskiej Biblioteki Publicznej w Czechowicach-Dziedzicach, w tym z wykonanymi remontami w siedzibie biblioteki i kilku filiach.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć poinformował, że dyr. MBP zaproponowała przeniesienie filii nr 2 mieszczącej się w budynku Agronomówki do pomieszczenia w Zespole Szkolno-Przedszkolnym Nr 1. Zapytał, czy znane się zalecenia z kontroli Nadzoru Budowlanego w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie. 

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że nie ma jeszcze zaleceń z kontroli Nadzoru Budowlanego w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie. 

Poinformował, że w najbliższych zmianach budżetu gminy Burmistrz zaproponuje wprowadzenie środków finansowych na montaż windy towarowej do kuchni w Przedszkolu Publicznym w Ligocie.
Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny poinformował, że 19 września 2009 r. odbędzie się Bieg Lipowca, a 7 października 2009 r. otwarcie kompleksu boisk z bieżnią lekkoatletyczną w Szkole Podstawowej Nr 3.

Członek komisji Krzysztof Szczypka zwrócił się do Burmistrza o zapewnienie środków finansowych w budżecie MOSiR na umowy dla instruktorów sportowych. 

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że zostanie rozważona możliwość zatrudnienia instruktorów do sekcji sportowo-rekreacyjnych MOSiR, w ramach możliwości finansowych gminy. 

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał o obsadę kadrową planowanego Wydziału Promocji, Kultury i Sportu Urzędu Miejskiego.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że trwa konkurs na naczelnika Wydziału Promocji, Kultury i Sportu Urzędu Miejskiego. Do konkursu zgłosiło się 7 kandydatów, z których 6 spełnia kryteria formalne i zostało zakwalifikowanych do drugiego etapu konkursu. Pozostałymi  pracownikami Wydziału Promocji Kultury i Sportu, zostaną osoby przeniesione z Wydziału Organizacyjnego i Kadr oraz w Wydziału Spraw Obywatelskich, w ramach reorganizacji Urzędu Miejskiego.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał, czy jest przygotowywana zmiana uchwały Rady Miejskiej w sprawie wydawania Biuletynu Samorządowego, zgodnie z wnioskiem Komisji oraz sugestiami Rady Programowej Biuletynu Samorządowego.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że projekt zmiany uchwały w sprawie wydawania Biuletynu Samorządowego przygotowywany jest przez redaktora naczelnego BS i zostanie przedłożony na najbliższej sesji Rady Miejskiej. 

Wnioski i ustalenia końcowe :

======================

1. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu proponuje wprowadzenie do budżetu Gminy na rok 2010 następujących zadań :

- kontynuacja programu budowy sal gimnastycznych przy szkołach tj. w Szkole Podstawowej Nr 3 w Ligocie oraz w Szkole Podstawowej Nr 2 wraz z przebudową dachu  i termomodernizacją obiektu;

- budowa boiska przy Szkole Podstawowej Nr 5, zgodnie z  opracowanym projektem;  

- budowa boiska ogólnodostępnego na terenie MOSiR w ramach programu Boisko w każdej gminie „Orlik 2012”;

- budowa budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej przy ul. Niepodległości przy współudziale środków z zewnątrz;

- realizacja zaleceń Sanepidu w placówkach oświatowych, np. w Gimnazjum Publicznym Nr 2, w Gimnazjum Publicznym Nr 1, w Szkole Podstawowej Nr 7;

- zabezpieczenie odpowiednich środków finansowych na zakupy inwestycyjne i wydatki bieżące w szkołach i przedszkolach, celem zabezpieczenia prawidłowego funkcjonowania placówek oświatowych;

- termomodernizacja Przedszkola Publicznego Nr 6 i Przedszkola Publicznego Nr 11 przy udziale środków zewnętrznych;

- wymiana okien i izolacja pionowa budynku Przedszkola Publicznego Nr 10;

- budowa boiska przy Szkole Podstawowej Nr 7;

- projekt rozbudowy Zespołu Szkół w Zabrzegu, w tym  utworzenie salki do gimnastyki korekcyjnej;

- termomodernizacja sali gimnastycznej oraz budowa boiska szkolnego w Gimnazjum Publicznym Nr 1;

- podjęcie działań związanych z wyprowadzeniem z budynków Czechowickiej Spółdzielni Mieszkaniowej Przedszkola Publicznego Nr 4 i Przedszkola Publicznego Nr 7, po zapewnieniu alternatywnego lokalu, spełniającego warunki prowadzenia wychowania przedszkolnego;

- obchody 20-lecia istnienia samorządu terytorialnego. 

( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2. Następne posiedzenie komisji odbędzie się 22 września 2009 r. o godz. 11.00. Tematem posiedzenia będzie zapoznanie się z funkcjonowaniem Miejskiej Biblioteki Publicznej w Czechowicach-Dziedzicach, w tym z wykonanymi remontami w siedzibie biblioteki i kilku filiach.

Na tym protokół zakończono. 

Komisja zakończyła się o godz. 14.50

Protokół : Urszula Kaps









Przewodniczący








Komisji Oświaty, Kultury i Sportu









Stanisław Kopeć
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