Protokół Nr 58/10
z posiedzenia Komisji Polityki Społecznej  Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 13 stycznia  2010r.
Obecni: członkowie: członkowie Komisji Polityki Społecznej wg załączonej listy obecności.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczył Zastępca Burmistrza Maciej Kołoczek.

Tematyka posiedzenia:

1. Sprawozdanie z działalności Komisji Polityki Społecznej za rok 2009.

2. Plan pracy Komisji Polityki Społecznej na rok 2010.

3. Sprawy bieżące, w tym opiniowanie projektu uchwały w sprawie w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu w Tarnowskich Górach w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Wielospecjalistycznego Szpitala Powiatowego im. dr B.Hagera w Tarnowskich Górach przy ul. Pyskowickiej 47-51.
Posiedzenie Komisji odbyło się w przerwie w sesji Rady Miejskiej, w budynku Urzędu Miejskiego przy Pl. Jana Pawła II 1 w Czechowicach-Dziedzicach w sali posiedzeń Nr 305.  

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk.

Na początek Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk  na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia ( 4 obecnych, na 5 wg składu osobowego).

Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk  przedstawił tematykę posiedzenia, którą  przyjęto bez uwag.
Przystąpiono do realizacji planu posiedzenia.

Ad.1)

Jerzy Durajczyk, Przewodniczący Komisji omówił sprawozdanie z działalności Komisji Polityki Społecznej za rok 2009. 

W okresie od stycznia do grudnia 2009 r. Komisja Polityki Społecznej odbyła 21 posiedzeń, w tym 8 posiedzeń wyjazdowych. Kilka posiedzeń Komisja Polityki Społecznej odbyła wspólnie z Komisją Prawa i Samorządności. Wszystkie posiedzenia posiadały quorum, zostały zaprotokołowane, podpisane i przekazane Burmistrzowi Czechowic-Dziedzic.

Komisja Polityki Społecznej w 2009 r. zajmowała się opiniowaniem projektów uchwał na sesje Rady Miejskiej, analizą sprawozdania z wykonania uchwały budżetowej za 2008 r., analizą realizacji wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii.

Wspólnie z Komisją Rozwoju i Rolnictwa oraz Komisją Prawa i Samorządności odbyła posiedzenie dotyczące wyznaczenia kierunków rozwiązywania problemu segregacji odpadów w Gminie Czechowice-Dziedzice. Wizytowała „dzikie „ wysypiska śmieci i wnioskowała o montaż kamer monitorujących miejsca, gdzie najczęściej wyrzucane są odpady.

Komisja Polityki Społecznej monitorowała budownictwo socjalne:

1. zapoznanie się z rozwiązaniami budownictwa socjalnego w Żorach (wspólnie z komisją Prawa i Samorządności), 

2. wizytacja domu socjalnego przy ul. Legionów 28

3. wizytacja domu socjalnego przy ul. Kochanowskiego 2

Ponadto Komisja Polityki Społecznej wizytowała noclegownię przy ul. Łukaszewicza, dwukrotnie Świetlicę Profilaktyczno-Wychowawczą „Zatoka” przy ul. Słowackiego-wniosek o przeznaczenie jednego z dwóch garaży na salkę gimnastyczną, Miejski Ośrodek Leczenia Uzależnień przy ul. Nad Białką, Ośrodek Pomocy Społecznej przy ul. Kolejowej, budynki użyteczności publicznej pod kątem likwidacji barier architektonicznych dla osób niepełnosprawnych (realizacja wniosków Komisji), w tym placówki służby zdrowia, w których zamontowano windy dla osób niepełnosprawnych.

Komisja Polityki Społecznej od początku powstawania pomysłu, monitoruje prace związane z budową Domu Pomocy Społecznej „Złota Jesień”, wizytowała plac rozpoczętej budowy przy ul. Legionów/Zacisze. 

Komisja Polityki Społecznej współpracowała z Ośrodkiem Pomocy Społecznej i Gminną Komisją Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w zakresie organizowania opieki pozaszkolnej dla dzieci z rodzin patologicznych i zagrożonych patologią.

Komisja Polityki Społecznej zgłaszała liczne wnioski służące poprawie warunków życia mieszkańców naszej Gminy.
Komisja Polityki Społecznej przyjęła jednogłośnie Sprawozdanie z pracy Komisji Polityki Społecznej za rok 2009. (za-4, przy 4 głosujących).

Ad.2)

Przewodniczący Komisji  Jerzy Durajczyk przedstawił propozycje do planu pracy Komisji Polityki Społecznej na rok 2010.

W I kwartale 2010r. zaproponował następujące tematy:
1. Propozycje do budżetu na 2010 r.
2. Zapoznanie się z obecnym stanem problemu bezrobocia w Gminie Czechowice-Dziedzice.
3. Wizytacja noclegowni przy ul. Łukasiewicza.
4. Zapoznanie się z możliwościami rozwiązania problemu segregacji odpadów (wspólne posiedzenie z Komisją Prawa i Samorządności oraz przedstawicielami firm odbierających odpady).

5. Monitorowanie działań mających na celu podniesienie stanu czystości i estetyki w Gminie Czechowice-Dziedzice.
6. Bieżące opiniowanie projektów na sesje Rady Miejskiej.

Radny Krzysztof Szczypka zgłosił temat do planu pacy Komisji na I kwartał 2010r. zorganizowania  spotkania z przedstawicielami środowiska osób niepełnosprawnych w Gminie ( Stowarzyszeniem „Wsparcie”).

Jerzy Durajczyk zaproponował ujęcie ww. tematu w pkt. 7 Planu pracy na I kwartał br.
W II kwartale br. Jerzy Durajczyk zaproponował następujące zagadnienia:
1. Opiniowanie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Programu Przeciwdziałania Narkomanii.
2. Zapoznanie się z diagnozą zjawiska narkomanii w Naszej Gminie (realizacja wniosku Komisji Polityki Społecznej).
3. Opiniowanie sprawozdania z wykonania Budżetu za 2009 r.

4. Wizytacja Świetlicy Profilaktyczno-Wychowawczej „Zatoka” przy ul. Słowackiego.
5. Bieżące opiniowanie projektów uchwał na sesje Rady Miejskiej.

6. Wizytacja budowy Domu Pomocy Społecznej „Złota Jesień”.
W III kwartale 2010r. Przewodniczący Komisji zaproponował omówienie spraw
1. Zapoznanie się z projektami budownictwa socjalnego w Gminie.
2. Wizytacja Miejskiego Ośrodka Leczenia Uzależnień przy ul. Nad Białką.
3. Bieżące opiniowanie projektów na sesje Rady Miejskiej.

4. Podsumowanie pracy Komisji za okres kadencji.

Komisja Polityki Społecznej przyjęła jednogłośnie Plan pracy Komisji na rok 2010. (za-4, przy 4 głosujących).

Ad.3)

Projekt uchwały w sprawie w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu w Tarnowskich Górach w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Wielospecjalistycznego Szpitala Powiatowego im. dr B.Hagera w Tarnowskich Górach przy ul. Pyskowickiej 47-51 omówił Zastępca Burmistrza Maciej Kołoczek.  Poinformował, że w dniu 30 grudnia 2009 r. wpłynął do Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach projekt uchwały Rady Powiatu w Tarnowskich Górach w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Wielospecjalistycznego Szpitala Powiatowego im. dr B.Hagera w Tarnowskich Górach przy ul. Pyskowickiej 47-51. Zgodnie z przepisami ustawy z dnia 30 sierpnia 1991 r. o zakładach opieki zdrowotnej (t.j. Dz.U. z 2007 r. Nr 14, poz. 89 ze zm.) właściwe organy – w naszym przypadku Rada Miejska – wydają opinię w powyższej sprawie, ponieważ wymieniony szpital świadczy lub świadczył usługi zdrowotne  również dla naszych mieszkańców (taki wniosek należy wysnuć z pisma Starosty Tarnogórskiego pana Józefa Korpaka). Z treści  projektu uchwały i z uzasadnienia do projektu wynika, że osobom korzystającym ze świadczeń likwidowanego Szpitala dalsze nieprzerwane udzielanie świadczeń zdrowotnych związanych   z zapewnieniem usług medycznych zapewni nowy podmiot – „Wielospecjalistyczny Szpital Powiatowy Spółka Akcyjna”. Likwidacja Szpitala następuje w ramach Programu Ministra Zdrowia pn. „Wsparcie jednostek samorządu terytorialnego w działaniach stabilizujących system ochrony zdrowia”.
W związku z powyższym proponuje się Wysokiej Radzie przyjęcie uchwały, która pozytywnie opiniuje likwidację Szpitala w dotychczasowej formie prawno-organizacyjnej. Zgodnie z art. 89 ust. 1a ustawy o samorządzie gminnym, organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego od dnia wpłynięcia wniosku ma 30 dni na zajęcie stanowiska w sprawie, której wniosek dotyczy. Załącznik do projektu uchwały : materiały przekazanych przez Starostę Tarnogórskiego.
Komisja Polityki Społecznej przyjęła projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu w Tarnowskich Górach w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Wielospecjalistycznego Szpitala Powiatowego im. dr B. Hagera w Tarnowskich Górach przy ul. Pyskowickiej 47-51. (za-4, przy 4 głosujących).

Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk poinformował, iż Burmistrz przedłożył autopoprawki do projektu budżetu Gminy na rok 2010.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, iż Burmistrz w ramach autopoprawek uwzględnił wszystkie wnioski komisji stałych i źródła ich pokrycia.

Ponadto poinformował, iż w 2009r. udało się pozyskać bardzo dużą kwotę środków finansowych dotacji  z funduszy zewnętrznych  na zadania realizowane przez Gminę. Jest to duży sukces. Udało się pozyskać 85 % środków dotacji na  temat „Rekultywacja składowiska odpadów przy ul.Bestwińskiej III etap”. Dzięki czemu w ciągu najbliższych 2 lat gmina upora się z rekultywacją wysypiska i zostanie zamknięty  temat.
Otrzymano dotację w wys. ponad 2 mln zł na temat „Zagospodarowanie terenu na Osiedlu Północ”. 

Pozyskano dotację na duży temat „Nowoczesna komunikacja w Czechowicach-Dziedzicach” . Kwota  dofinansowanie + refundacja podatku VAT wynosi 4,6 mln zł. Główne działania w temacie realizowane będą w 2010r.

Ponadto pozyskano dofinansowanie  w wys.  ok. 0,5 mln zł na remont ul.Kasprzaka, pozyskano dofinansowanie w wys. 264.300 zł na adaptację budynku przy ul.Kochanowskiego  na lokale socjalne. Pozyskano również  560.732 zł ( 2 x 280.366 zł) z RPO „Kapitał Ludzki” na projekt „Pomagać aktywnie- promocja  aktywnej integracji w Gminie Czechowice-Dziedzice”.
Poza tym MBP pozyskała środki finansowe z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego na remont Filii MBP w Ligocie Miliardowicach i w Bronowie ,  na zakup sprzętu i wyposażenia oraz szkolenia. MBP pozyskała środki na dalszą informatyzację. Jest to jedyna placówka BP w powicie bielskim, która przystąpiła do konkursu Ministerstwa Kultury  na informatyzację  bibliotek.
Pozyskano też dotację z WFOŚiGW na termomodernizację  gmachu Urzędu Miejskiego. W ten sposób poprawiła się estetyka gmachu UM i będą oszczędności z tytułu jego ogrzewania. Udało się zrobić termomodernizację budynku socjalnego przy ul.Narutowicza.

Maciej Kołoczek poinformował, że Gmina Czechowice-Dziedzice zajęła drugie miejsce w województwie śląskim w ogólnopolskim rankingu Związku Powiatów Polskich za 2009 rok. W kategorii ,,Gminy miejskie i miejsko-wiejskie” w skali kraju, Czechowice-Dziedzice z sumą 1905 punktów uplasowały się na wysokiej, 27 pozycji, wyprzedzając w rankingu m.in. Czeladź, Żywiec, Pszczynę, Cieszyn.

Ogólnopolski Ranking Związku Powiatów Polskich to jedyny w Polsce tego rodzaju ranking samorządów zarządzany na bieżąco przez ekspertów w trybie on-line według kilkudziesięciu kryteriów zgrupowanych w ośmiu grupach tematycznych takich jak: 

1.    działania proinwestycyjne i prorozwojowe, 

2.    rozwiązania poprawiające jakość obsługi mieszkańca oraz funkcjonowania jednostki samorządu terytorialnego, 

3.    rozwój społeczeństwa informacyjnego, 

4.    rozwój społeczeństwa obywatelskiego, 

5.    umacnianie systemów zarządzania bezpieczeństwem informacji, 

6. promocja rozwiązań ekoenergetycznych, proekologicznych i prozdrowotnych, 

7.   współpraca krajowa i międzynarodowa 

8.   działania promocyjne.

Kolejność w rankingu uzależniona jest od osiąganych i zgłaszanych na bieżąco zrealizowanych projektów i uzyskanych wyników w ocenianych obszarach działalności. Na koniec każdego roku wyróżniana jest tak zwana „złota piętnastka". Dla zwycięzców przyznawane są puchary i okolicznościowe dyplomy. Nagrody te wręczane są corocznie podczas Zgromadzenia Ogólnego Związku Powiatów Polskich. Liderowi rankingu w danym roku przysługuje tytuł „Dobrego Polskiego Samorządu".

Radny Łukasz Dobucki zapytał o sprawę umowy z PKP na dzierżawę dworca. Jaki jest dalszy los tej umowy?

Maciej Kołoczek poinformował, że  przekazano PKP Dworce Kolejowe  projekt poprawionej umowy na dzierżawę dworca PKP w Czechowicach-Dziedzicach.

Umowa ta została parafowana 6.01.2010r. przez strony. Gmina chce wynegocjować  od kolei, aby zgodziła się na zakres prac remontowych, jakie miałyby być wykonane w budynku dworca PKP. W dniu 15 stycznia 2010r. odbędzie się wizja lokalna w budynku dworca PKP celem zapoznania się ze stanem obiektu. Zaprosił radnych do udziału w ww. wizji. Podał, iż AZK przygotowuje się do przejęcia w administrację budynku dworca PKP. Zrobiono wstępną kalkulację kosztów utrzymania obiektu. Przypomniał, że projekt rewitalizacji dworca PKP obejmuje renowację budynku dworca PKP z nowymi funkcjami i trwać  będzie 5 lat.
Do głosów przeciw przejęciu w dzierżawę budynku dworca PKP, które się pojawiają, że zamierza się dotować obiekty nie będące własnością gminy. W gminie jest wiele zadań, które realizuje się  ze środków budżetu gminy, jak remont chodników i dróg powiatowych na terenie gminy, dotuje się utrzymanie basenu w ZSTiL. Umowa na dzierżawę dworca PKP jest tak skonstruowana, że  nie zamierza się dopłacać do obiektu. Po dokonaniu remontu obiektu planuje się wydzierżawić lokale na funkcje biznesu z czego byłby przychód do gminy.  Należy pamiętać, że w umowie zawarto zapis, iż od kwoty za czynsz odliczane będą koszty poniesione na remont budynku.

Komisja Polityki Społecznej zapoznała się z autopoprawkami do projektu budżetu Gminy na rok 2010.
Na tym posiedzenie Komisji zakończono. Komisja utrwala do godz. 18,20.

Protokół Renata Gabryś
Ustalenia końcowe
Opinia Komisji Polityki Społecznej do  projektów uchwał na sesję w dniu 19 stycznia 2010r. 

1. Komisja Polityki Społecznej zapoznała się z autopoprawkami do projektu budżetu Gminy na rok 2010.

2. Komisja Polityki Społecznej przyjęła projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu w Tarnowskich Górach w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Wielospecjalistycznego Szpitala Powiatowego im. dr B. Hagera w Tarnowskich Górach przy ul. Pyskowickiej 47-51. (za-4, przy 4 głosujących).

3. Komisja Polityki Społecznej przyjęła jednogłośnie Plan pracy Komisji na rok 2010. (za-4, przy 4 głosujących).
4.Komisja Polityki Społecznej przyjęła jednogłośnie Sprawozdanie z pracy Komisji za rok 2009. (za-4, przy 4 głosujących).
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