Protokół Nr 61/10
ze wspólnego  posiedzenia Komisji Polityki Społecznej z Komisją Samorządności i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 1 marca  2010r.
W posiedzeniu uczestniczyli:

Członkowie Komisji Polityki Społecznej wg załączonej listy obecności.

Członkowie Komisji Samorządności i Porządku Publicznego wg załączonej listy obecności.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny
Burmistrz Marian Błachut

Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa Urzędu Miejskiego Bernadetta Klimek

Ponadto uczestniczyli przedstawiciele firm wywożących  odpady  i administracji mieszkaniowych:

1. ZUH „EKO-PLUS”- współwłaściciel firmy Edward Grygierczyk

2.  „KOM-GAZ” Sp. z o.o.- Prezes Spółki Adam Kalista

3. A.S.A. Eko Polska- Dyrektor Finansowy Andrzej Dubaj
4. ALBA „Ekoserwis”- koordynator ds. klientów kluczowych Agnieszka Łastowska
5. AZK –Dyrektor Leszek Chodura

6. CzSM –Kierownik Działu Administracji Sylwia Świerkot
7. PHU OPERATUS- Kierownik Artur Halena
Tematyka posiedzenia:

1.Zapoznanie się z  możliwościami rozwiązania problemu segregacji odpadów na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice.

2. Sprawy bieżące.
Posiedzenie Komisji odbyło się w sali nr 305 budynku Urzędu Miejskiego przy Pl. Jana Pawła II 1 w Czechowicach-Dziedzicach.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Samorządności i Porządku Publicznego Jerzy Sosna. Powitał przybyłych na posiedzenie gości oraz radnych.
Na początek Prowadzący posiedzenie Komisji Jerzy Sosna na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia - Komisji Polityki Społecznej: 5 obecnych, na 5 wg składu osobowego oraz Komisji Samorządności i Porządku Publicznego : 7 obecnych, na 7 wg składu osobowego.

Przewodniczący Komisji Samorządności  i Porządku Publicznego Jerzy Sosna przedstawił tematykę posiedzenia, którą  przyjęto bez uwag. Przystąpiono do realizacji planu posiedzenia.

Ad.1/

Prowadzący posiedzenie Jerzy Sosna tytułem wstępu podał, iż w Gminie Czechowice-Dziedzice obowiązuje uchwała Nr XLIX/520/06 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 4 września 2006r. w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Czechowice-Dziedzice oraz uchwała Nr XXVII/257/08 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 9 grudnia 2008r. w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych oraz opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice. Przepisy te regulują zagadnienia gospodarki odpadami na terenie naszej gminy. 

Burmistrz Marian Błachut  zauważył, iż temat związany z gospodarką odpadami jest tematem dyżurnym na posiedzeniach komisji stałych i sesjach Rady Miejskiej. Jest to bardzo ważny temat i trudny do przeprowadzenia.  Szuka się sposobów uporządkowania gospodarki odpadami w naszej gminie.

Wiele spraw nie jest w kompetencjach gminy, brak ustawowych uregulowań prawnych w zakresie gospodarki odpadami. Bardzo istotna jest kwestia  statusu własności odpadów komunalnych, aby gmina przejęła na siebie własność odpadów, w dalszej kolejności można byłoby przeprowadzić referendum  nt. opodatkowania mieszkańców gminy tzw. opłatą śmieciową. Próbuje się podejmować działania skierowane na selektywną zbiórkę odpadów. Dziś jest utrzymana ta sprawa na innych zasadach,  jak to miało miejsce rok  temu. Nadal gmina nie jest właścicielem odpadów. Kolejna sprawa czekająca uregulowaniu to wskazanie regionalnego składowiska odpadów. Rada Miejska podjęła uchwałę intencyjną o przystąpieniu do porozumienia z miastem Bielsko-Biała odnośnie projektu budowy  nowoczesnego składowiska odpadów na terenie Bielska-Białej. Na dziś nie jest ta sprawa jednoznacznie uregulowana. Burmistrz stwierdził, że monopolistyczne praktyki ogarnięcia tematu składowania odpadów komunalnych nie są dobrym rozwiązaniem dla mieszkańców. Podejmowane są działania ze strony gminy determinujące  i szukanie innych rozwiązań, które poprawiłyby sytuację w zakresie selektywnej zbiórki odpadów.

Bernadetta Klimek Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa UM podała, że  w ubiegłym tygodniu odbyło się spotkanie robocze z firmami odbierającymi odpady komunalne od mieszkańców naszej gminy poświęcone segregacji odpadów. Na spotkaniu tym wiele zagadnień zostało omówionych. Sytuacja gospodarki odpadami dotyka wszystkich mieszkańców gminy. Przypomniała, że selektywna zbiórka odpadów w gminie rozpoczęła się w 2003r.  a bezpłatny odbiór selektywnych odpadów  zakończył się w grudniu 2008r. Ogromny nacisk na edukację ekologiczną wśród mieszkańców rozpoczęto w 2008r. obecnie odbywa się selektywna zbiórka odpadów komunalnych w opakowaniach workowych co drugi miesiąc. Zbiórka 
selektywna odpadów w gminie ogranicza się do szkła i tworzyw sztucznych. Są starania z naszej strony o zmianę uchwały Nr XLIX/520/06 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 4 września 2006r. w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Czechowice-Dziedzice, gdyż wiele zapisów tej uchwały od 2006r. wymaga aktualności. Edukacja w zakresie segregacji odpadów rozpoczęta została w 2003r. Zbiórka odpadów segregowanych  w oparciu o system workowy rozpoczęliśmy w 2004r. System ten został uzupełniony o pojemniki na szkło i tworzywa sztuczne. W 2008r. na terenie Gminy było ustawionych ponad 200 pojemników. Firma  BORMAL zajmowała się bezpłatnym odbiorem odpadów segregowanych. Załamanie na rynku surowców wtórnych, bardzo niskie ceny skupu jak i problem podrzucanych odpadów komunalnych sprawiło, iż segregacja w oparciu o ten system była prowadzona do końca 2008r. Obecna sytuacja prawna  pozbawiająca własności odpadów komunalnych przez Gminy nie pozwala na  skuteczne działanie gmin. W myśl obowiązujących przepisów ustawy o utrzymaniu czystości i porządku gminy są odpowiedzialne za gospodarkę odpadami komunalnymi, lecz nie mają większego wpływu na realizację poszczególnych zadań. Obecne instrumenty prawne w zakresie kontroli i postępowania administracyjnego  są długotrwałe i skomplikowane, mało skuteczne. W roku 2009 gminy powiatu bielskiego oraz miasto Bielsko-Biała przystąpiły do prac związanych z przygotowaniem referendum w zakresie przejęcia obowiązku odbierania odpadów komunalnych przez gminę. Prace na rzecz  referendum zostały przerwane w związku z informacją, iż końcem roku 2009 mają się ukazać długo oczekiwane zmiany w ustawie o utrzymaniu czystości i porządku, które umożliwią gminom przejęcie tego obowiązku bez konieczności  przeprowadzenia referendum. Niestety zmiany w 2009r. nie ukazały się. Obecnie na terenie naszej gminy  obowiązuje regulamin o utrzymaniu czystości i porządku z 4 września 2006r. który wymaga z pewnością aktualizacji. Jako gmina wystąpiliśmy do Ministra Środowiska, Biur Poselskich Śląskiego Związku Gmin i Powiatów z apelem o przyspieszenie prac w zakresie zmian w ustawie  o utrzymaniu czystości i porządku dotyczących zniesienie obowiązku referendum, wprowadzeniem opłaty za odbieranie odpadów komunalnych w sposób zryczałtowany od 1 mieszkańca. Wprowadzenie opłaty zryczałtowanej z pewnością  ograniczą liczbę dzikich wysypisk śmieci. Mieszkaniec zabudowy jednorodzinnej nie będzie miał żadnego interesu, aby zmniejszać ilość wytworzonych opadów przez podrzucanie czy spalanie w kotłowni domowej. Obecnie Gmina na rzecz mieszkańców organizuje zbiorki: odpadów niebezpiecznych, odpadów wielkogabarytowych. Zainteresowani mieszkańcy muszą wcześniej wypełnić stosowne ankiety, które są dostępne w UM i na stronie internetowej.

Prowadzący posiedzenie Jerzy Sosna przypomniał, iż Komisja Samorządności i Porządku Publicznego i Komisja Polityki Społecznej  kilkakrotnie zajmowały się tematem dotyczącym gospodarki odpadami, w tym selektywną zbiórką odpadów. Komisje dokonały objazdu po miejscach dzikich wysypisk śmieci. Komisje czyniły starania mające na celu poprawę obecnej sytuacji  w zakresie selektywnej  zbiórki odpadów w gminie. Przygotowując się do dzisiejszego posiedzenia komisji, Przewodnicy Komisji Samorządności i Porządku Publicznego poinformował, iż przeglądał stronę internetową Sejmu RP. W zakładce Biura Analiz Sejmowych była zamieszczona informacja o pracach nad projektem nowelizowanej ustawy o utrzymaniu czystości i porządku. Do komisji sejmowej trafił projekt ww. ustawy 26.12.2009r.  Była uwaga  BAS nt. relacji firm wywozowych z poszczególnymi mieszkańcami odnośnie wysokości opłat za wywóz segregowanych odpadów komunalnych. Nie  było mowy  o stanie własności śmieci w gminie, która to kwestia mogłaby przynieść skutek prawny. Na dzień dzisiejszy ww. projekt ustawy nie doczekał się realizacji.

Dyskusja

Jerzy Sosna zapytał przedstawicieli firm wywożących odpady z selektywnej zbiorki  jak widzą wywóz śmieci w gminie?

 Jerzy Durajczyk zapytał, czy w tej chwili jest opłacalny wywóz nieczystości z selektywnej zbiórki odpadów? Jak ta sprawa wygląda z punktu widzenia ekonomii form wywożących odpady komunalne?  Czy nie ma problemu z pozbyciem się surowców wtórnych z segregacji?

Przedstawiciel Firmy „EKO-PLUS” Edward Grygierczyk poinformował, że od pięciu lat zajmuje się odbiorem odpadów komunalnych  u źródła na terenie Czechowic-Dziedzic. W poprzednich latach  ze strony gminy dokładano się do kosztów  segregacji odpadów. Gmina finansowała zakup worków do segregacji odpadów komunalnych. W tej chwili selektywna zbiórka odpadów jest zupełnie nieopłacalna dla firm wywozowych. Jest też problem ze zbyciem surowca wtórnego. Nie ma problemu ze zbyciem surowca wtórnego- makulatury. Jeśli chodzi o surowiec wtórny-plastik  jest problem z jego zbyciem z uwagi na bardzo niskie ceny skupu surowców wtórnych. Koszt transportu surowców wtórnych uzyskanych w wyniku selektywnej zbiorki odpadów przewyższa wartość surowca. Od nowego roku dwie firmy wywozowe odpady tj. KOM-GAZ i EKO-PLUS  wprowadziły selektywną zbiórkę odpadów wg opracowanego harmonogramu. Rozprowadzane są worki do segregacji odpadów – szkła i plastiku, po 4 zł /worek. Firma Eko-PLUS na workach umieściła informację, jakie odpady mogą być składowane  do worków i odbiorze ich co drugi miesiąc. Ponadto zawarto informację w przypadku wcześniejszego zapełnienia worka niż przewiduje harmonogram, można zgłosić telefoniczne adres i firma i odbierze zgromadzone odpady. W ten sposób ogranicza się koszty transportu. Firma wywożąca odpady komunalne otrzymuje 1 zł za worek. Zmieniono zasady wywozu selektywnej zbiorki odpadów w gminie. Nikomu się nie opłaca segregacja odpadów. Dziś koszt pozbycia się odpadów z segregacji jaki poniosła gmina to kwota 70.000 zł odpady z segregacji składowano na terenie Firmy BORMAL. Zauważył, że Minister Ochrony Środowiska jakby nie dostrzegał ogromnego problemu z odpadami w gminach. Mówi się tylko o uregulowaniu stanu własności odpadów komunalnych, aby gmina była ich właścicielem. Póki co właścicielami odpadów komunalnych są mieszkańcy gminy.  Dalej nie wiadomo, czy gmina Czechowice-Dziedzice będzie wywozić odpady komunalne na składowisko do Bielska-Białej. Nie uregulowano dotychczas kwestii rejonizacji składowania odpadów komunalnych.

Edward Grygierczyk poinformował o zamiarze budowy nowoczesnej spalarni odpadów przez inwestora w Jastrzębiu Zdroju, gdzie można byłoby wywozić posegregowane w wyniku selekcji odpady z terenu naszej gminy. Na chwilę obecną firmy wywożące odpady komunalne nie mają żadnych praw, lecz same obowiązki. Do tej pory nie jest uregulowana sprawa śmieci. Opracowany jest program gospodarki odpadami w gminie. Właścicielami odpadów komunalnych są mieszkańcy gminy. Najrozsądniej byłoby wprowadzić podatek śmieciowy, co byłoby plusem dla gminy. Niestety póki nie będzie uregulowana sprawa własności śmieci w gminie, nie można mówić o podatku śmieciowym. Zapewnił, że jako firma wywożąca odpady będzie robił wykonywał swoje zadanie  najlepiej jak potrafi.

Jerzy Sosna  stwierdził, że brak uregulowań ustawowych powoduje  niemożność rozwiązania kwestii gospodarki odpadami w gminie.

Przedstawiciel Firmy OPERATUS Artur  Halena zapytał, dlaczego gmina Czechowice-Dziedzice nie chce powrócić do selektywnej zbiorki odpadów?

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że gmina nie posiada instrumentów do współfinansowania selektywnej zbiórki odpadów, gmina nie jest właścicielem śmieci i nie może partycypować w kosztach. Burmistrz zapewnił, że   myśli się o zbiórce selektywnej odpadów w gminie. Nie ma operatora, który zająłby się  rozwiązaniem tego tematu. Ustawa  o utrzymaniu czystości i  porządku stanowi, że gmina nie może prowadzić tego zadania, musiałaby zlecić to podwykonawcy. W poprzednich latach był taki operator i prowadził selektywną zbiórkę odpadów, lecz niestety zrezygnował, bo stało się to nieopłacalne. Koszty zadania przekroczyły zyski. Ponadto nie było odbiorcy surowców wtórnych powstałych z segregacji odpadów.

Artur Halena zapytał, dlaczego gmina nie próbuje pomóc firmom wywożącym segregowane odpady komunalne .

Burmistrz  Marian Błachut podał, że gmina nie może wspierać podmiotów gospodarczych na ternie gminy. Firmy wywożące odpady komunalne tak, jak inne firmy działają w oparciu o wolny rynek. Nie ma możliwości udzielenia wsparcia finansowego. Poza tym właścicielem odpadów  jest mieszkaniec. Jeśli  właściciel odpadów jest klientem dla firmy wywożącej odpady, to rola gminy ogranicza się do pośredniczenia. Nie ma instrumentu,  aby wspierać  działania segregacji odpadów. Ludziom nie chce się segregować odpadów komunalnych.

Artur Halena stwierdził, że gdyby gmina zakupiła worki do segregacji odpadów  i rozprowadziła ich wśród mieszkańców, zapewne nie przekroczyłaby obowiązujących przepisów w tym zakresie.

Marian Błachut wyjaśnił, iż do momentu wejścia w życie ustawy gmina zakupiła worki do selektywnej zbiórki odpadów. Na terenie gminy rozmieszczone były pojemniki KP- 7 do składowania odpadów komunalnych. Gmina chce pomóc w segregacji odpadów, lecz póki co brak instrumentów prawnych. Byłoby słusznym zorganizowanie stacji przeładunkowej do segregacji  odpadów w gminie. Potrzeba rozwiązań systemowych w które włączyłoby się Ministerstwo Ochrony Środowiska i Marszałek Woj. Śląskiego.

Na dziś Burmistrz widzi wiele problemów, ale nie można ich wspomóc bo są ograniczenia ustawowe. Na działania związane z ochroną środowiska w tym gospodarką odpadami są przeznaczone duże  środki finansowe z funduszy Unii Europejskiej, lecz brak rozwiązań ustawowych dla gmin.

Przedstawiciel Firmy A.S.A. stwierdził, że występuje interes na pograniczu ryzyka uczestniczenia w selektywnej zbiórce odpadów komunalnych. Firmy wywożące odpady są w stanie kontynuować ten proces, przy minimalnym zysku.

Radny Damian Żelazny  zaproponował przedstawicielom firm wywożących odpady, aby podzielili się doświadczeniami w zakresie selektywnej zbiorki odpadów.

Przedstawiciel OPERATUS Artur Halena podał, że jeśli chodzi o miasto Bielsko-Biała to selektywna zbiórka odpadów odbywa się w systemie workowym, w których składowane są różne odpady, niekoniecznie wg  kategorii surowca. Zadaniem firmy odbierającej odpady na składowisku odpadów jest przesortowanie i oddzielenie na odpowiednie frakcje.  System ten nie wygląda źle.

Edward Grygierczyk zapewnił, że przekaże każdą ilość posegregowanych  odpadów  w przypadku deklaracji firmy OPERATUS o ich przejęciu. Zapytał przedstawiciela  tej firmy o ilość  surowców wyselekcjonowanych z dostarczonych  odpadów komunalnych nie segregowanych?

Artur Halena podał, iż  firma OPERATUS może uzyskać ok. 70 %   odpadów posegregowanych  w sortowni w Bielsku-Białej z ogólnej ilości dostarczonych odpadów. Wiąże się to z kosztami zatrudnionych pracowników w sortowni.

Prezes Firmy KOM-GAZ Adam Kalista podał, że nie jest tak źle w zakresie gospodarki odpadami w gminie Czechowice-Dziedzice. W miarę możliwości prowadzi się wywóz  segregowanych odpadów  na bieżąco. Segregacja odpadów komunalnych na chwilę obecną robiona jest przez dwie firmy: KOM-GAZ i EKO-PLUS. Segregacją objęte są tereny zabudowane budownictwem mieszkaniowym jednorodzinnym i wielorodzinnym. Po dwóch latach prowadzonej segregacji odpadów w gminie  przez firmę BORMAL można stwierdzić, że segregacja była sensowna dla tej firmy do momentu opłacalności. Dziś  wychodzi się na prostą, mieszkańcy widzą sens w selekcji odpadów. Oszczędność jest po obu stronach. Firmy wywożące odpady komunalne  będą  chciały prowadzić w dalszym ciągu zbiórkę odpadów. Problemem do dziś nie rozwiązanym jest brak umocowań ustawowych w zakresie odpadów. Segregować odpady trzeba co wynika z przepisów unijnych. Za nieprzestrzeganie wymogów selekcji odpadów będą nakładane na gminy kary.

Jest zasadne pytanie, czy jesteśmy w stanie poprawić sytuację w zakresie selekcji odpadów. Jeśli jest pomysł w tym zakresie to należy dać szansę i pilotażowo zastosować w działaniu. Firma BORMAL prowadziła zbiórkę odpadów z segregacji dla pewnej grupy mieszkańców. Powstał problem ze zbyciem  70 ton odpadów   z segregacji. Adam Kalista uważa, że będzie lepiej, gdy będzie odbiór worków z posegregowanymi odpadami komunalnymi na adres. Rozprowadzanie worków do segregacji odpadów odbywa się po 4 zł/ worek. Dodał, że jest zbyt na szkło, natomiast problem jest ze zbyciem plastiku. Wywóz segregowanych odpadowe  przez firmę KOM-GAZ odbywa się na składowisko w Brzeszczach.

Bernadetta Klimek poinformowała, że na stronie internetowej UM podane są informacje dotyczące podsumowania gospodarki odpadami komunalnymi w roku 2009. W ubiegłym roku zebraliśmy prawie 20.000 worków z zabudowy jednorodzinnej, w 2008r. zebrano ponad 50.000 worków. Wagowo worki obecnie więcej ważą i ilość domieszanych odpadów komunalnych zmniejszyła się. 

Jerzy Sosna stwierdził, że trzeba uszczelnić system segregacji odpadów w gminie.

Adam Kalista  wyjaśnił, że zmniejszona liczba worków z segregacji odpadów w 2009r. wynika z tego, iż te same worki mieszkańcy zapełniają większą ilością posegregowanych odpadów. Poprawiła się świadomość  ekologiczna mieszkańców. Ludzie zdają sobie sprawę, że zanika anonimowość wyrzucających śmieci i opłaca się ich segregacja.

Renata Gabryś   jako mieszkanka budynku wielomieszkaniowego w zasobach czechowickiej Spółdzielni Mieszkaniowej zapytała o segregację odpadów dla mieszkańców wspomnianego budownictwa? Dodała, że w punkcie przy ul.Kopcia 5 brak kontenera do składowania plastiku.

Edward Grygierczyk podał, że  podpisał umowę na opróżnianie kontenerów CzSM przy budynkach wielorodzinnych  w 16 punktach , co daje w ilości  9.000 m3/ rok.

Przedstawiciel CzSM Sylwia Świerkot podała, iż przy budynkach wielomieszkaniowych CzSM zorganizowano 16 gniazd  z pojemnikami do segregacji odpadów, szkła i plastiku. CzSM podpisała umowę na wywóz odpadów z Firmą EKO-PLUS.

Bernadetta Klimek poinformowała, że  na dzień dzisiejszy Gmina Czechowice-Dziedzice posiada podpisane porozumienie z Prezydentem Miasta  Bielsko-Biała w zakresie unieszkodliwiania odpadów na terenie Zakładu Gospodarki odpadami w Bielsku-Białej. Przewidywany termin uruchomienia instalacji 2012r.

Radny Damian Żelazny poinformował, iż w SP nr 3 i GP Nr 3 prowadzona jest od roku selektywna zbiórka surowców wtórnych. W Szkole Podstawowej  Nr 3  odbiorcą surowców wtórnych  jest Firma FHU ”EKO-WTÓR” z Bystrej: makulatury, tworzyw sztucznych, szkła. Baterie odbiera Firma REBA  z Warszawy. Dotychczas udało się zebrać następujące ilości surowców wtórnych  przyniesionych  przez dzieci ze szkoły Nr 3:

-makulatura- 585 kg

-tworzywo sztuczne- 300 kg

-szkło-365 kg

-baterie-420 kg.

Zbiórka baterii prowadzona jest od 6 lat.

W SP Nr 3 odpowiedzialnym za zbiórkę surowców wtórnych  jest Damian Żelazny.  Selektywna zbiórka odpadów trwa cały rok, odbierana jest raz na 2 tygodnie. W szkole opracowano regulamin zbiorki surowców wtórnych, zbiera indywidualnie uczeń -otrzymując punkty i poszczególne klasy. Prowadzone są konkursy klasowe i indywidualne. Przyznawane są nagrody z pieniędzy uzyskanych ze sprzedaży surowców wtórnych, które zasilają konto samorządu szkolnego. W 2009r. W SP Nr 3  za zebrane surowce wtórne otrzymano  788 zł. Dobrze byłoby rozszerzyć akcję zbiórki surowców wtórnych w innych szkołach gminnych. Wówczas mniej byłoby śmieci nieposegregowanych w naszej gminie.

Radny Antoni Beczała pozytywnie ocenił dotychczasową sytuację dotyczącą segregacji odpadów w gminie. Niemniej trzeba szukać możliwości doskonalenia  tego systemu. Źle jest, że państwo nie wydało odpowiednich instrumentów do działania gminom w tym zakresie. Są założenia ustawowe regulacji sprawy segregacji odpadów wymuszone przez Unię Europejską.  Realizacja projektu  pn.”Budowa kompleksowego systemu gospodarki odpadami dla miasta Bielsko-Biała i gmin powiatu bielskiego” zakłada, że wszyscy mieszkańcy zostaną objęci systemem zbierania odpadów oraz że odpady zmieszane będą segregowane w sortowni, a odpady wyselekcjonowane przez mieszkańców będą dodatkowo podczyszczane na sortowni. Tego typu podejście pozwoli na osiągnięcie  wymaganych poziomów odzysku odpadów opakowaniowych, wielkogabarytowych i budowlano-remontowych, redukcji odpadów ulegających biodegradacji kierowanych do składowania.

Adam Kalista poinformował, że KOM-GAZ jest w trakcie analizy ilości  worków z selektywnej zbiorki odpadów komunalnych na podstawie podpisanych umów.

Edward Grygierczyk podał, że ze swej strony skierowano informację do mieszkańców, z którymi podpisano umowy na odbiór segregowanych odpadów o składowanych odpadach, terminie zbiorki worków oraz możliwość zgłoszenia telefonicznie dodatkowego odbioru zapełnionych worków pod wskazany adres.

Jerzy Durajczyk zauważył, że dopóki nie będzie uregulowań ustawowych nie rozwiązana zostanie kwestia związana z gospodarką odpadami. Jaskółką jest prowadzona segregacja odpadów w SP Nr 3 i GP Nr 3, co rzutować będzie na zachowanie tego pokolenia w przyszłości do spraw odpadów. Dopóki nie będzie odgórnie uregulowana sprawa własności śmieci  nie ma co wychodzić naprzód.

Poinformował, że w Niemczach prowadzona jest selektywna zbiórka odpadów, bardzo dobrze rozwiązana organizacyjnie. Każdy worek jest chipowany. 

Nie pomoże monitoring dzikich wysypisk śmieci. Musi być świadomość ekologiczna wśród mieszkańców gminy, którzy muszą zdawać sobie sprawę z konsekwencji jakie niesie ze sobą nieprzestrzeganie  ustalonych warunków  w zakresie ochrony środowiska.

Edward Grygierczyk podał, że każdy właściciel sklepu powinien mieć kartę odpadów. Póki co nikt tego nie sprawdza.

Jerzy Sosna zaproponował, aby w „Biuletynie Samorządowym” zamieścić informację o harmonogramie selektywnej zbiorki odpadów przez Firmę EKO-PLUS i KOM-GAZ.

Przewodniczący Rady Miejskiej  Marek Kwaśny zauważył, że firmy wywożące segregowane odpady dotrą do swoich klientów we własnym zakresie, nie muszą korzystać z prasy samorządowej.

Podsumowując dyskusję, prowadzący posiedzenie Komisji Jerzy Sosna poddał pod głosowanie wniosek Damiana Żelaznego do Burmistrza: o wystąpienie do dyrektorów szkół z apelem  o zobowiązanie dyrektorów szkół do podjęcia działań proekologicznych poprzez przeprowadzenie edukacji ekologicznej na temat selektywnej zbiórki odpadów wzorem SP Nr 3 i GP Nr 3.

Jerzy Sosna przeprowadził głosowanie wniosku jw. wśród członków Komisji Samorządności i Porządku Publicznego: za-5, przy 5 glosujących.

Jerzy Durajczyk przeprowadził glosowanie wniosku  w Komisji Polityki Społecznej: za-5, przy 5 głosujących.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wnioskuje do Burmistrza o wystąpienie z apelem  do dyrektorów szkół o podjęcie działań proekologicznych poprzez przeprowadzenie edukacji ekologicznej na temat selektywnej zbiórki odpadów, wzorem SP Nr 3 i GP Nr 3. ( za-5, przy 5 głosujących).

Komisja Polityki Społecznej wnioskuje do Burmistrza o wystąpienie z apelem  do dyrektorów szkół o podjęcie działań proekologicznych poprzez przeprowadzenie edukacji ekologicznej na temat selektywnej zbiórki odpadów, wzorem SP Nr 3 i GP Nr 3. ( za-5, przy 5 głosujących).

Na tym zakończono  temat związany z gospodarką odpadami. Przedstawiciele administracji mieszkaniowych i firm wywożących odpady opuścili posiedzenie komisji. 

Członkowie Komisji Polityki Społecznej opuścili posiedzenie połączonych komisji. 

Ad.2/

Posiedzenie kontynuowała Komisja Samorządności i Porządku Publicznego.

W ramach spraw bieżący Przewodniczący Komisji Jerzy Sosna poinformował, o informacji o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie działania Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach za 2009r.

Jerzy Sosna poinformował, iż w dniu 10 lutego 2010r. Komendant Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach zorganizował coroczne spotkanie podsumowujące działalność Policji na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice. Spotkanie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego. W spotkaniu uczestniczyli: Komendant Miejski Policji w Bielsku – Białej; Komendant Komisariatu Policji w Czechowicach – Dziedzicach i policjanci z tegoż komisariatu oraz przedstawiciele władz samorządowych: Przewodniczący RM, Burmistrz i Przewodniczący Komisji Samorządności i Porządku Publicznego 

Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie działania Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach za 2009r. w załączeniu do protokołu.

Przewodniczący Komisji Jerzy Sosna przedstawił pismo Klubu Radnych „Nowa Inicjatywa” w sprawie wniosku relacjonowania  obrad sesji poprzez jej transmisję, czy retransmisję.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny poinformował, że pierwsze pismo w  sprawie transmisji obrad sesji wpłynęło 23.11.2009r. Wystąpił do RP o opinię w tym zakresie. Po wydaniu opinii przez  RP UM udzielił odpowiedzi dołączając wspomną opinię prawną. Na odpowiedź z dnia 22.12.2009r.  złożony został kolejny wniosek w sprawie relacji z obrad podczas sesji Rady Miejskiej w dniu 25.01.2010r.

Po zapoznaniu się z wnioskiem Klubu Radnych „Nowa Inicjatywa”  Komisja Samorządności i Porządku Publicznego nie widzi potrzeby w tym momencie zmiany Statutu Gminy w Rozdziale IV  Rada Miejska  ust. 1.Organizacja wewnętrzna Rady poprzez wprowadzenie zapisu dotyczącego transmisji lub retransmisji obrad sesji Rady Miejskiej.

Opinię przyjęto jednogłośnie przy 5 głosujących członkach Komisji.

Przewodniczący Komisji Jerzy Sosna poinformował o propozycji wyjazdowego posiedzenia  Komisji Samorządności i Porządku Publicznego. Będzie to wizytacja nowej siedziby Straży Miejskiej przy ul.Niepodległości. 

Na tym posiedzenie Komisji zakończono. Komisja trwała do godz. 18,20.

Protokół Renata Gabryś

Ustalenia końcowe:

1/ Komisji Samorządności i Porządku Publicznego:

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wnioskuje do Burmistrza o wystąpienie z apelem  do dyrektorów szkół o podjęcie działań proekologicznych poprzez przeprowadzenie edukacji ekologicznej na temat selektywnej zbiórki odpadów, wzorem SP Nr 3 i GP Nr 3. ( za-5, przy 5 głosujących).

Po zapoznaniu się z wnioskiem Klubu Radnych „Nowa Inicjatywa”  Komisja Samorządności i Porządku Publicznego nie widzi potrzeby w tym momencie zmiany Statutu Gminy w Rozdziale IV  Rada Miejska  ust. 1.Organizacja wewnętrzna Rady poprzez wprowadzenie zapisu dotyczącego transmisji lub retransmisji obrad sesji Rady Miejskiej.

Opinię przyjęto jednogłośnie przy 5 głosujących członkach Komisji.

2/Komisji Polityki Społecznej.

Komisja Polityki Społecznej wnioskuje do Burmistrza o wystąpienie z apelem  do dyrektorów szkół o podjęcie działań proekologicznych poprzez przeprowadzenie edukacji ekologicznej na temat selektywnej zbiórki odpadów, wzorem SP Nr 3 i GP Nr 3. ( za-5, przy 5 głosujących).

Przewodniczący Komisji               
Przewodniczący Komisji               


Polityki Społecznej


Samorządności i Porządku Publicznego

Jerzy Durajczyk



Jerzy Sosna
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