P R O T O K Ó Ł  Nr  67/10

z Komisji Samorządności i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 15 marca 2010 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji, Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny, Burmistrz Marian Błachut, Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek, Dyrektor Administracji Zasobów Komunalnych Leszek Chodura, inspektor w Wydziale Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Celina Kaniuch - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Komisja rozpoczęła się o godz. 16.00 w sali nr 003 Urzędu Miejskiego  w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Samorządności i Porządku Publicznego Jerzy Sosna, który na podstawie listy obecności stwierdził ( obecnych 6 radnych na 7 wg składu osobowego, co stanowi kworum upoważniające do podejmowania decyzji ). Powitał członków komisji i zaproszonych gości.

Tematyka posiedzenia :

=================

1. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w dniu 23 marca 2010 r.

2. Sprawy bieżące.

Ad. 1
1)Projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu omówiła inspektor w Wydz. GG Celina Kaniuch.  Nieruchomość przeznaczona do sprzedaży o powierzchni 0,1168 ha położona jest w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Radosnej. Przedmiotową działkę przeznacza się do sprzedaży pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną  w  oparciu  o decyzję o ustaleniu warunków zabudowy, wydaną przez Burmistrza Pszczyny.

Zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami cenę wywoławczą w pierwszym przetargu ustala się w wysokości nie niższej niż wartość nieruchomości ustalona przez rzeczoznawcę majątkowego.

Działka przy ul. Radosnej została wyceniona przez rzeczoznawcę majątkowego. Cenę wywoławczą do przetargu ustali Burmistrz. Będzie ona wyższa niż wartość działki wg wyceny sporządzonej przez rzeczoznawcę majątkowego. Ostateczna cena sprzedaży ww. działki zostanie ustalona na przetargu. 
Członek komisji Franciszek Foltyn zapytał, czy działka będąca przedmiotem sprzedaży jest uzbrojona.

Insp. w Wydz. GG Celina Kaniuch wyjaśniła, że przedmiotowa działka znajduje się w terenie uzbrojonym. 

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
2) Projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu omówiła inspektor w Wydz. GG Celina Kaniuch. Przeznaczona do sprzedaży nieruchomość o powierzchni 0,1108 ha położona jest przy ul. Weneckiej. Przedmiotową działkę przeznacza się do sprzedaży pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną  w  oparciu  o decyzję o ustaleniu warunków zabudowy, wydaną przez Burmistrza Pszczyny.
Zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami cenę wywoławczą w pierwszym przetargu ustala się w wysokości nie niższej niż wartość nieruchomości ustalona przez rzeczoznawcę majątkowego.

Działka przy ul. Weneckiej została wyceniona przez rzeczoznawcę majątkowego.  Cenę wywoławczą do przetargu ustali Burmistrz.  Będzie ona wyższa niż wartość działki wg wyceny sporządzonej przez rzeczoznawcę majątkowego. Ostateczna cena sprzedaży ww. działki zostanie ustalona na przetargu. 

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3)  Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2010 omówiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek
W § 1 proponuje się zmniejszenie dochodów o kwotę 85.502 zł z tytułu zmniejszenia części oświatowej subwencji ogólnej o ww. kwotę. O zmniejszeniu subwencji oświatowej poinformował Minister Finansów pismem z dnia 9 lutego 2010 r.
W § 2 proponuje się zwiększenie dochodów o kwotę  632.636 zł.
W związku z umową darowizny zawartą w dniu 24.02.2010r. pomiędzy firmą  VERTEX a Gminą Czechowice-Dziedzice  na dofinansowanie przebudowy ul. Zabiele proponuje się  zwiększyć dochody majątkowe w dziale 600 Transport i łączność o kwotę 60.000 zł. 
W dziale 710 Działalność usługowa proponuje się zwiększyć dochody z tytułu dotacji z powiatu o kwotę 13.077 zł na zadania z zakresu zasobu geodezyjnego.

W dziale 852 Pomoc społeczna proponuje się zwiększenie dochodów o kwotę 50 zł  z tytułu wpływów ze zwrotów dotacji z zadań zleconych w latach poprzednich, wykorzystanych niezgodnie z przeznaczeniem lub pobranych 
w nadmiernej wysokości. 

W związku likwidacją Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, wynikającą z obowiązujących przepisów i koniecznością wprowadzenia do budżetu Gminy przychodów zaplanowanych w ramach ww. funduszu, proponuje się zwiększenie dochodów w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska o kwotę 559.509 zł, w tym : wpływów z usług o kwotę 5.000 zł,  wpływów z różnych opłat o kwotę 330.000 zł, grzywien i innych kar pieniężnych od osób prawnych i innych jednostek organizacyjnych 
o kwotę 15.000 zł. Ponadto wprowadza się środki GFOŚiGW niewykorzystane w 2009 r. w wysokości 209.509 zł i zwiększa się dochody z tytułu wpływów z różnych dochodów o ww. kwotę.
W § 3 proponuje się zmniejszenie wydatków o kwotę 85.502 zł w dziale 801 Oświata i wychowanie, co wynika ze zmniejszenia subwencji oświatowej dla gminy. Proponuje się zmniejszyć wydatki majątkowe o kwotę 85.502 zł na zadaniu „Zmiana sposobu użytkowania poddasza w SP Nr 2 przy ul. Węglowej w Czechowicach-Dziedzicach wraz z wykonaniem termomodernizacji budynku szkoły”. Zadanie to jest zaplanowane do realizacji w latach 2010 – 2011. Środki, o które zmniejszono wartość zadania w 2010 r. zostały dodane w 2011r., a więc wartość zadania pozostała bez zmian.

W § 4 proponuje się zwiększenie wydatków budżetu Gminy  o 1.153.916 zł.
W związku z wpłatą Firmy VERTEX w wysokości 60.000 zł przeznaczoną na dofinansowanie zadania: „Przebudowa ul Zabiele na odcinku 300m od ul. Bestwińskiej” zwiększa się wydatki majątkowe w dziale 600 Transport i łączność, rozdz. 60016 Drogi publiczne gminne o ww. kwotę. 

W związku z przyznaniem dotacji z powiatu proponuje się zwiększyć wydatki bieżące w dziale 710 Działalność usługowa, rozdz. 71013 Prace geodezyjne i kartograficzne (nieinwestycyjne) o kwotę 13.077 zł z przeznaczeniem na opracowania geodezyjno-kartograficzne.

W dziale 852 Pomoc społeczna zwiększa się wydatki bieżące o 50 zł. 
W dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska proponuje się zwiększenie wydatków o kwotę 1.080.789 zł, w tym : 

- o kwotę 242.000 zł z przeznaczeniem na wywóz azbestu, zbiórkę odpadów niebezpiecznych, wielkogabarytowych,  rekultywację składowiska odpadów, odbiór odpadów komunalnych, opróżnianie zbiorników bezodpływowych, 
- o kwotę 94.509 zł, w tym na likwidację dzikich wysypisk – 60.000 zł oraz oczyszczanie miasta  – 34.509 zł, 
- o  kwotę 160.000 zł z przeznaczeniem na waloryzację zieleni Dużego Parku -120.000 zł, wykonanie zabiegów pielęgnacyjnych drzew -20.000 zł renowację zieleni miejskiej – 20.000 zł, 
- o kwotę 521.280 zł na realizację programu ograniczenia niskiej emisji w zabudowie jednorodzinnej prowadzonego przez AZK, z przeznaczeniem na wymianę starych źródeł ciepła na nowe w ilości 80 sztuk (30 kotłów gazowych i 50 kotłów węglowych):  W związku z rozbieżnościami interpretacyjnymi ww. zapis może zostać uchylony przez RIO, ponieważ zgodnie z nową ustawą o finansach publicznych  nie ma podstawy do udzielania dotacji dla osób fizycznych,

 - o kwotę 12.000 zł z opłat produktowych z przeznaczeniem na zbiórkę odpadów niebezpiecznych, 

- o kwotę 51.000 zł z przeznaczeniem na edukacje ekologiczną, propagowanie działań proekologicznych, wykonywanie interwencyjnych analiz i prac w przypadku wystąpienia zagrożenia w środowisku, wspomaganie systemów kontrolno – pomiarowych, inne zadania służące ochronie środowiska. 

W § 5 proponuje się zwiększenie deficytu budżetowego o kwotę 521.280 zł w związku z planowanym zaciągnięciem pożyczki w WFOŚiGW na realizację programu ograniczenia niskiej emisji w zabudowie jednorodzinnej.

W § 6 przedstawiono stan budżetu Gminy po dokonanych zmianach.

W § 7 proponuje się dokonanie przeniesień pomiędzy działami i rozdziałami po stronie wydatków.

Proponuje się zmniejszenie wydatków o kwotę 93.340 zł, w tym :

- w dziale 600 Transport i łączność o kwotę 33.640 zł ( środki Sołectwa Zabrzeg),
- w dziale 750 Administracja publiczna o kwotę 40.160 zł ( środki z działalności statutowej Sołectwa Ligota );
- w dziale 751 Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa o kwotę 6.400 zł.
- w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 80195 Pozostała działalność o kwotę 4.140 zł - środki przeznaczone na wypłatę stypendiów;
- w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego o kwotę 1.000 zł ( środki Osiedla „Tomaszówka” ),
- w dziale 926 Kultura fizyczna i sport, rozdz. 92605 Zadania w zakresie kultury fizycznej i sportu o kwotę  11.000 zł ( niewykorzystane środki na realizację zadań publicznych w 2010 r. przez organizacje pozarządowe ).
Proponuje się zwiększyć wydatki o łączna kwotę 96.340 zł, w tym :

- w dziale 600 Transport i łączność o kwotę 67.440 zł, w tym 33.640 zł na budowę chodnika w ciągu ul. Miliardowickiej ( uchwała Zebrania Wiejskiego w Zabrzegu ) oraz 33.800 zł na budowę chodnika przy ul. Czechowickiej i Ligockiej  (uchwała Zebrania Wiejskiego w Ligocie );

- w dziale 750 Administracja publiczna – 6.400 zł na zapłatę za media;
- w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza, rozdz. 85412 Kolonie i obozy oraz inne formy wypoczynku dzieci i młodzieży szkolnej, a także szkolenia młodzieży o kwotę 11.000 zł;

- w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego o kwotę 5.000 zł  na organizację dożynek ( uchwała Zebrania Wiejskiego w Ligocie )
- w dziale 925 Kultura fizyczna i sport o kwotę 6.500 zł, w tym 1.000 zł  na organizację imprezy sportowej przez Osiedle „Tomaszówka”, 1.360 zł na organizację imprez i turniejów sportowych w Sołectwie Ligota oraz 4.140 zł za wypłatę nagród sportowych przyznawanych przez Burmistrza.

W § 8 proponuje się dokonanie przeniesień w ramach rozdziału. 

W dziale  754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, rozdz. 754 12 Ochotnicze straże pożarne proponuje się zmniejszenie wydatków bieżących o kwotę 44.000 zł, w tym 13.000 zł środki Sołectwa Zabrzeg, 20.000 zł środki Sołectwa Ligota i 11.000 zł środki budżetu. Ww. środki zostaną przesunięte na zakup pompy szlamowej dla OSP Zabrzeg -11.000 zł ( dotacja dla OSP Zabrzeg ), na remont strażnicy OSP w Zabrzegu -  13.000 zł ( środki Sołectwa Zabrzeg ) i oraz na termomodernizację strażnicy OSP Ligota 20.000 zł ( środki Sołectwa Ligota).
W dziale 921  Kultura i ochrona dziedzictw narodowego, rozdz. 92109 Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby proponuje się zmniejszyć wydatki związane z realizacją zadań statutowych Sołectwa Zabrzeg o kwotę 5.000 zł i zwiększyć dotację dla Miejskiego Domu Kultury o ww. kwotę z przeznaczeniem na działalność Zespołu Regionalnego Zabrzeg.

W § 10 proponuje się dokonać zmian  w załączniku nr 9 „Wieloletnie plany inwestycyjne Gminy Czechowice-Dziedzice” w zakresie zadania - zmiana sposobu użytkowania poddasza w SP  2 wraz z wykonaniem termomodernizacji budynku szkoły tj. zwiększenie środków na ww. zadanie w 2011 r. o kwotę 85.502 zł.

W § 11 proponuje się dokonanie zmiany w załączniku Nr 11 „Plan przychodów i wydatków rachunku dochodów własnych na 2010 r.” tj. wprowadza się środki pieniężne niewykorzystane w roku 2009  w przedszkolach i stołówkach szkolnych  i zwiększa się wydatki bieżące o wprowadzoną kwotę.

W § 12  proponuje się dokonanie zmian w załączniku nr 13 „Szczegółowe zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na 2010 rok”. Wprowadza się środki pieniężne niewykorzystane w roku 2010, zwiększa się wydatki bieżące o kwotę 377.286 zł z przeznaczeniem na zapłacenie zeszłorocznego, nieterminowo wykonanego zlecenia oraz na weryfikację danych ewidencji gruntów i budynków dla części obszaru Gminy, zwiększa się wydatki majątkowe o kwotę 25.000 zł z przeznaczeniem na zakup macierzy dyskowej do przechowywania danych elektronicznych zasobu geodezyjno – kartograficznego.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał, czy w związku z niewykorzystaniem środków na realizację zadań z zakresu kultury fizycznej przez organizacje pozarządowe, nie przewiduje się ogłoszenia kolejnego konkursu ofert.
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że po rozeznaniu potrzeb w tym zakresie nie przewiduje się ogłoszenia kolejnego konkursu ofert na realizację zadań z zakresu kultury fizycznej. W związku z zapotrzebowaniem na realizację zadań z zakresu organizacji wypoczynku dzieci i młodzieży szkolnej, proponuje się przesunięcie niewykorzystanych środków  na zadania z zakresu kultury fizycznej i sportu, na konkursy w zakresie wypoczynku i rekreacji dzieci.
Członek komisji Franciszek Foltyn zapytał, z jakiego tytułu są planowane grzywny i inne kary pieniężne od osób prawnych i innych jednostek organizacyjnych z zakresu ochrony środowiska w wysokości 15.000 zł.  Ponadto zapytał, dlaczego proponuje się wprowadzenie środków na realizację programu ograniczenia niskiej emisji skoro zapis może zostać uchylony przez RIO.
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że środki w wysokości 15.000 zł są to przychody zlikwidowanego GFOŚiGW. Pochodzą one przede wszystkim z opłat za korzystanie ze środowiska. Odnosząc się do wprowadzenia środków finansowych na realizację programu ograniczenia niskiej emisji w zabudowie jednorodzinnej wyjaśnił, że wymaga on przygotowania. Stąd mimo rozbieżności interpretacyjnych dotyczących możliwości udzielania dotacji dla mieszkańców, proponuje się wprowadzenie zadania do budżetu gminy. 

Z-ca Przewodniczącego komisji Antoni Beczała zwrócił się o wyjaśnienie zasadności przekazania dodatkowych środków finansowych na renowację zieleni w Dużym Parku. Wskazał, że w budżecie Gminy na rok 2010 zaplanowano już środki finansowe na realizację ww. zadania. Zwrócił uwagę na możliwość innego wykorzystania środków finansowych, np. na likwidację dzikich wysypisk śmieci. Wskazał, że na terenie gminy, po zimie pojawiło się wiele nowych wysypisk śmieci. Zwrócił się o uporządkowanie terenu w rejonie deptaku przy ul. Moniuszki.
Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, że teren przy deptaku przy ul. Moniuszki wymaga uporządkowania, lecz jest to teren prywatny i gmina nie może sfinansować tego zadania. Jedynie Straż Miejska może podjąć interwencję i zobowiązać właściciela nieruchomości do uporządkowania terenu. 

Renowacja zieleni w Parku Miejskim jest realizowana w dwóch etapach. W pierwszym etapie zostały wycięte zarażone drzewa, zwłaszcza dzikie wiśnie.  W drugim etapie przewiduje się nasadę nowych drzew i krzewów, celem stworzenia ścieżki edukacyjnej dla dzieci.  Nie są to dodatkowe środki finansowe, lecz środki przesunięte ze zlikwidowanego GFOŚiGW. 
Członek komisji Zygmunt Mizera zapytał, czy gmina podjęła działania związane z nabyciem obiektu w parku miejskim. Przypomniał, że w ubiegłym roku zwrócił się do Burmistrza o rozeznanie możliwości nabycia ww. obiektu przez gminę.  Wskazał, że jest to obiekt w centrum miasta i może być wykorzystany przez gminę,  np. jako zaplecze dla parku miejskiego.
Burmistrz Marian Błachut poinformował, że w ubiegłym roku otrzymał propozycję kupna tego obiektu, lecz gmina nie skorzystała z oferty. Stwierdził, że ww. obiekt nie ożywi parku miejskiego i nie jest potrzebny miastu. Dyrektor MDK próbował ożywić park miejski  poprzez organizację różnych imprez, lecz starania te nie przyniosły oczekiwanego rezultatu. Ponadto obiekt Miejskiego Domu Kultury został przebudowany i stanowi odpowiednią bazę do organizacji imprez kulturalnych.  W związku z tym zakup obiektu w parku miejskim dla potrzeb rekreacji byłby nieracjonalny i nieuzasadniony z ekonomicznego punktu widzenia. Zwrócił uwagę na ograniczone możliwości finansowe budżetu gminy. 
Członek komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że obiekt w parku miejskim jest obiektem strategicznym. Brak odpowiedniego zaplecza w parku miejskim utrudnia  organizację imprez. Przypomniał, że w przeszłości w parku organizowano wiele imprez, cieszących się dużym zainteresowaniem mieszkańców. Burmistrz powinien zainteresować się możliwością wykorzystania obiektu dla potrzeb gminy.  Zwrócił się o udzielenie pisemnej informacji nt. możliwości nabycia przez gminę obiektu w parku miejsku.
Wskazał, że zapotrzebowanie na lokale w mieście jest bardzo duże. Pomieszczenia po Straży Miejskiej nie wystarczą na stworzenie odpowiednich warunków dla Izby Regionalnej. Inne gminy, prowadząc racjonalną gospodarkę nieruchomościami,  skupują obiekty, zwłaszcza w centrum miasta. 
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że nie jest przekonany do argumentów Zygmunta Mizery. Przypomniał, że radny przekonywał także do nabycia przez gminę budynku Domu Kolejarza przy ul. Konopnickiej.

Członek komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że nabycie Domu Kolejarza byłoby korzystne dla gminy, ponieważ obecnie wartość działki jest wyższa niż koszt nabycia ww. nieruchomości. 
Członek komisji Jerzy Durajczyk zapytał, kto jest właścicielem obiektu w parku miejskim.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że obiekt jest pozostałością po Fabryce Rowerów „Apollo”. Wskazał, że w latach poprzednich, budynek ten mógł być przejęty przez gminę za długi, lecz ówczesne władze miasta nie podjęty żadnych działań w tym kierunku.  Zwrócił uwagę, że dostosowanie dla potrzeb gminy starych budynków jest bardzo kosztowne. Ponadto należałoby uwzględnić koszty utrzymania kolejnego budynku, a koszty istniejących obiektów gminnych są już bardzo wysokie. Przejmowanie przez gminę kolejnych obiektów byłoby nieracjonalne. Wskazał, że w mieście jest wiele innych obiektów, które mogą zostać wykorzystane. 

Członek komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że rok temu Burmistrz miał rozeznać sprawę możliwości nabycia przez gminę obiektu w parku miejskim, lecz nie podjął w tym kierunku żadnych działań. 

Odnosząc się do przebudowy MDK stwierdził, że nie poprawiła ona funkcjonalności obiektu, a jedynie jego walory estetyczne.  

Park miejski jest jedynym terenem zieleni w centrum miasta i w przypadku stworzenia odpowiedniego zaplecza stanowiłby atrakcję dla mieszkańców. 

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna zapytał, czy mieszkańcy zabudowy jednorodzinnej są zainteresowani programem ograniczenia niskiej emisji. 

Dyr. AZK Leszek Chodura poinformował, że złożonych jest 131 wniosków o dofinansowanie wymiany pieców i zamontowania ekologicznego źródła ciepła oraz ok. 105 wniosków na montaż kolektorów słonecznych.  Zasady dofinansowania wymiany pieców pozostaną takie same tj. 60% dotacji i 40% udział własny inwestora. 

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał, dlaczego w 2010 r. planuje się realizację 80 wniosków mieszkańców o dofinansowanie wymiany pieców, podczas gdy złożono 131 wniosków.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że część wnioskodawców wycofuje się z przystąpienia do programu. W związku z tym nie powinno się zakładać realizacji wszystkich wniosków.

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna zapytał, czy z programu ograniczenia niskiej emisji mogą korzystać właściciele nowo wybudowanych budynków.
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że z programu ograniczenia niskiej emisji mogą korzystać tylko właściciele budynków, którzy chcą wymienić stare źródło ciepła na ekologiczny system grzewczy tj. piec węglowy po okresie 7 lat na ekologiczny piec węglowy, a piec gazowy po okresie 12 lat na nowy piec  gazowy i bez względu na wiek – piec węglowy na piec gazowy. Przy montażu pieca w nowym budynku, nie ma efektu ekologicznego. 

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2010 ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

4) Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na pokrycie deficytu budżetowego w 2010 r. przedstawiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek. W uchwale budżetowej na rok 2010 zaplanowano kredyt w wysokości 14.000.000 zł na pokrycie planowanego deficytu budżetowego w 2010 r.  Obecnie gmina ma problemy z płynnością finansową, ponieważ wpływy z podatków są słabo realizowane. Gmina będzie korzystać z kredytu w razie potrzeby.  Bank, który udzieli kredytu zostanie wyłoniony w drodze przetargu. Oprocentowanie kredytu będzie znane po rozstrzygnięciu przetargu. 

Okres spłaty kredytu ustalono na lata 2011-2017. Zabezpieczeniem będzie weksel „in blanco”. 
Z-ca Przewodniczącego komisji Antoni Beczała zapytał, czy gmina ma bezpieczny wskaźnik zadłużenia. 

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek stwierdziła, że wskaźnik zadłużenia gminy nie jest zły. Zwróciła uwagę, że zbyt wysoki poziom zadłużenia gminy może wpłynąć na ograniczenie możliwości inwestycyjnych gminy w kolejnych latach. Ponadto obecnie zmieniły się zasady naliczania deficytu budżetowego i wskaźnik ten jest uzależniony także do deficytu budżetowego państwa. 
Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na pokrycie deficytu budżetowego w 2010 r. ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
5) Projekt uchwały w sprawie funduszu sołeckiego na rok 2011 omówiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek. Zgodnie z  ustawą o funduszu sołeckim  w terminie do 31 marca roku poprzedzającego rok budżetowy Rada Miejska powinna  podjąć uchwałę w sprawie wyodrębnienia lub nie wyodrębnienia funduszu sołeckiego w budżecie Gminy na kolejny rok budżetowy.  Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 25 stycznia 2010 roku w sprawie trybu zwrotu części wydatków poniesionych przez Gminy w ramach funduszu sołeckiego, gmina może wystąpić o częściową refundację wydatków inwestycyjnych sołectw. Większość wydatków ponoszonych przez sołectwa są to wydatki bieżące, a nie inwestycyjne. W związku z tym w 2011 r. proponuje nie wyodrębnianie funduszu sołeckiego. 

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna zapytał w jaki sposób będzie wykorzystany fundusz sołecki w 2010 roku. 

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że w 2010 r. fundusz sołecki został utworzony dla sołectwa Ligota i Bronów. Sołectwo Zabrzeg, ze względu na zwołanie Zebrania Wiejskiego po terminie określonym w ustawie, nie było objęte funduszem sołeckim. Zaplanowane zadania Sołectwa Bronów nie kwalifikują się do refundacji w ramach funduszu sołeckiego, ponieważ nie są to wydatki inwestycyjne. Natomiast Sołectwo Ligota zaplanowało zadania inwestycyjne na drogach powiatowych, a nie gminnych i również nie kwalifikują się do refundacji.  Przy wyodrębnianiu funduszu sołeckiego na 2010 rok nie było jeszcze ustalonych zasad rozliczania ww. środków, a ustawa o funduszu sołeckim przewidywała finansowanie zadań własnych gminy, bez ograniczania ich tylko do zadań inwestycyjnych. 
Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie funduszu sołeckiego na rok budżetowy 2011 ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

6) Projekt uchwały w sprawie zasad gospodarowania lokalami użytkowymi stanowiącymi własność Gminy Czechowice-Dziedzice lub będącymi w jej posiadaniu przedstawił Dyrektor AZK Leszek Chodura.  Obecnie zasady gospodarowania lokalami użytkowymi reguluje uchwała Nr XXX/277/09 z dnia 10 marca 2009 r. Uchwała ta dotyczy wyłącznie lokali administrowanych przez Administrację Zasobów Komunalnych, a nie wszystkich lokali użytkowych stanowiących własność Gminy. Celem ujednolicenia zasad najmu lokali użytkowych stanowiących własność Gminy lub będących w jej posiadaniu przez jednostki organizacyjne Gminy władające lokalami, proponuje się podjęcie nowej uchwały kompleksowo regulującej ww. zasady.  
Przedłożony projekt uchwały został oparty na uchwale z 2009 roku.  Jako formę podstawową wstąpienia w stosunek najmu lokalu utrzymuje się formę przetargową w postaci licytacji stawki czynszu z zachowaniem wyłączeń z tytułu braku oferenta po drugim przetargu, stanu technicznego budynku, zmiany przeznaczenia lokalu oraz wstąpienia w miejsce najemcy małżonka lub zstępnych.

Celem stymulowania funkcji zagospodarowania lokali użytkowych przez Gminę z uwzględnieniem jej preferencji, potrzeb oraz zapewnienia wykonywania zadań społecznie użytecznych, projekt wprowadza możliwość zawierania dla określonych w projekcie obszarów działalności umów najmu w drodze bezprzetargowej. Wysokość stawki czynszu  wynikałaby z zarządzenia Burmistrza z zastrzeżeniem, że stawki nie byłyby wyższe od minimalnych określanych dla potrzeb procesu przetargowego. Określa się sztywną stawkę za pomieszczenia tzw. przynależne tj. strychy, piwnice itp. w wysokości 25% stawki podstawowej za lokal.
Projekt doprecyzowuje zasady użyczenia lokalu. Warunkiem bezwzględnie obowiązującym dla tej formy władania jest nie prowadzenie przez biorącego (organizacja społeczna, stowarzyszenie, fundacja) lokal w użyczenie jakiejkolwiek działalności zarobkowej. Ewentualne umowy użyczenia przewiduje się zawierać na okres do lat trzech.

W związku z pogarszającym się stanem technicznym lokali oferowanych do wynajmu oraz przewagą podaży nad popytem na rynku lokali na wynajem, zachodzi konieczność wdrożenia mechanizmu podnoszącego atrakcyjność wynajmowanych i oferowanych do najmu lokali. W związku  z tym proponuje się wydłużenie okresu na jaki mogą być zawierane umowy najmu lokali użytkowych z 3 lat do lat 5 z możliwością ich przedłużenia na kolejne okresy nie dłuższe niż 5 lat. Powinno  to sprzyjać zwiększeniu zainteresowania najemców  inwestowaniem w poprawę stanu technicznego i użytkowego lokalu jego nakładem, a jednocześnie zwiększy stabilizację prowadzonej w lokalu działalności.

Członek komisji Jerzy Durajczyk, odnosząc się do § 15 ust. 2 projektu uchwały przewidującego, że nakłady na dostosowanie lokalu do potrzeb najemcy obciążają najemcę zapytał, czy dzierżawca ośrodka zdrowia w Ligocie Miliardowicach będzie zobowiązany do dostosowania na własny koszt budynku dla potrzeb niepełnosprawnych, tj. budowy windy.
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że przedłożony projekt uchwały dotyczy nakładów na dostosowanie lokalu dla potrzeb najemcy, a nie budynku. W związku z tym ewentualna budowa widny nie będzie obciążała NZOZ. 

Z-ca Przewodniczącego komisji Antoni Beczała zapytał o ilość lokali użytkowych nie będących w administracji AZK. 

Dyr. AZK Leszek Chodura poinformował, że ZOPO ma 5 lokali użytkowych, MOSiR – 7 lokali i OPS – 3 lokale. Przedłożony projekt uchwały nie będzie regulował zasad wynajmu sal gimnastycznych. 
Przewodniczący RM Marek Kwaśny, odnosząc się do § 11 projektu uchwały zapytał, czy  dotychczas zawarte umowy najmu lokali użytkowych będą przedłużane na okres 5 lat i kto będzie decydował o długości ww. okresu.

Dyr. AZK Leszek Chodura wyjaśnił, że po wygaśnięciu dotychczasowych umów najmu, będą one przedłużane na nowych zasadach.  Najemca może wystąpić z wnioskiem o przedłużenie umowy najmu na okres do 5 lat lub krótszy okres, w zależności od potrzeb. 

Z-ca Przewodniczącego komisji Antoni Beczała odnosząc się do § 7 pkt a projektu uchwały, przewidującego najem lokali w trybie bezprzetargowym na biura poselskie i senatorskie, zapytał, czy Burmistrz jest zadowolony z działalności dwóch biur poselskich w naszym mieście.
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że trudno mu ocenić działalność biur poselskich w naszym mieście, lecz dobrze, że funkcjonują w Czechowicach-Dziedzicach. Biura poselskie powinny służyć mieszkańcom.

Członek komisji Franciszek Foltyn zapytał w jakim celu wprowadzono do projektu uchwały formę użyczenia, skoro nie jest stosowana tego typu forma w naszej gminie.

Dyr. AZK Leszek Chodura stwierdził, że przewidziano formę użyczenia, ponieważ projekt kompleksowo reguluje zasady najmu lokali użytkowych, a w przyszłości może pojawić się taka potrzeba. Dotychczas w zasobach administrowanych przez AZK nie stosowano formy użyczenia lokalu.
Burmistrz Marian Błachut  poinformował, że pokoje gościnne na MOSiR były użyczone przez okres 5 lat.  
Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał, czy lokal przy ul. Kolejowej  jest użyczony Stowarzyszeniu Przedsiębiorców Czechowic-Dziedzic. Stwierdził, że w biurze tym miały być udzielone porady prawne dla przedsiębiorców.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że lokal przy ul.Kolejowej nie jest użyczony Stowarzyszeniu Przedsiębiorców Czechowic-Dziedzic.

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna, odnosząc się do § 10 ust. 1, zapytał o termin waloryzacji stawki czynszu.

Dyr. AZK Leszek Chodura wyjaśnił, że czynsz podlega corocznej waloryzacji o średnioroczny wskaźnik wzrostu cen towarów i usług konsumpcyjnych, który jest ogłaszany przez Prezesa GUS w styczniu danego roku. W związku  z tym w lutym AZK informuje najemcę o waloryzacji czynszu, a w marcu wzrasta stawka czynszu za najem lokalu użytkowego.
Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zasad gospodarowania lokalami użytkowymi stanowiącymi własność Gminy Czechowice-Dziedzice lub będącymi w jej posiadaniu ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
7)  Obywatelski projekt uchwały w sprawie ustalenia warunków oraz trybu postępowania o udzielenie dotacji w zakresie rozwoju sportu kwalifikowanego podmiotom nie zaliczanym do sektora finansów publicznych przedłożony przez Miejsko-Robotniczy Klub Sportowy Czechowice-Dziedzice.

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna stwierdził, że przedłożony projekt uchwały przewiduje dofinansowanie z budżetu gminy tylko klubów piłki nożnej, które uczestniczą w rozgrywkach ligowych.  Zasady finansowania z budżetu gminy sportu kwalifikowanego  nie powinny dotyczyć tylko jednej dyscypliny sportu, lecz kompleksowo regulować wsparcie gminy dla wszystkich klubów sportowych. 

Członek komisji Jerzy Durajczyk stwierdził, że obywatelski projekt uchwały w ograniczonym zakresie reguluje zasady finansowania sportu kwalifikowanego, ponieważ § 3 projektu uchwały przewiduje wsparcie tylko klubów piłki nożnej.  Rada Miejska powinna uchwalić kompleksowe zasady finansowania sportu w gminie. 

Członek komisji Franciszek Foltyn poparł obywatelski projekt uchwały, ponieważ gmina powinna udzielić pomocy MRKS. Zaproponował pozostawienie dotychczasowych zasad wsparcia finansowego dla klubów sportowych, w tym poboru inkasa opłaty targowej, a dodatkowo wsparcie MRKS poprzez przyjęcie obywatelskiego projektu uchwały. Przyjęcie projektu uchwały przedłożonego przez Burmistrza nie rozwiąże problemu sportu w gminie, ponieważ ze względu na ograniczone środki finansowe w budżecie gminy, wsparcie gminy dla wszystkich klubów sportowych będzie ograniczone. 
Członek komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że nie powinno się wpierać tylko jednej dyscypliny sportu , lecz przyjąć zasady kompleksowo regulujące zasady wsparcia gminy dla klubów sportowych. 

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna zaproponował odrzucenie obywatelskiego projektu uchwały i przeprowadził głosowanie w tej sprawie.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego negatywnie zaopiniowała obywatelski projekt uchwały w sprawie ustalenia warunków oraz trybu postępowania o udzielenie dotacji w zakresie rozwoju sportu kwalifikowanego podmiotom nie zaliczanym do sektora finansów publicznych przedłożony przez Miejsko-Robotniczy Klub Sportowy Czechowice-Dziedzice ( za – 4, przeciw – 1, wstrzymujących się – 1 ).

8) Projekt uchwały w sprawie w sprawie określenia warunków i trybu finansowego wsparcia rozwoju sportu kwalifikowanego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice przedstawił Burmistrz Marian Błachut. Mając na uwadze umożliwienie klubom sportowym działającym na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice skorzystania z możliwości  ubiegania się o dofinansowanie sportu kwalifikowanego, jak również wychodząc naprzeciw społecznemu oczekiwaniu, jakiemu dano wyraz w postaci obywatelskiego projektu oraz uwzględniając wniosek Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, przedłożył projekt uchwały kompleksowo regulujący zasady wsparcia finansowego dla klubów sportowych.  Mając na uwadze dobro sportu w mieście, gmina powinna wspierać wszystkie kluby sportowe w ramach swoich możliwości finansowych. Obywatelski projekt uchwały zawęził finansowanie sportu kwalifikowanego tylko jednej dyscypliny sportowej. Dotychczasowe wsparcie dla klubów sportowych poprzez inkaso z targowiska miejskiego nie jest najlepszym rozwiązaniem i budziło kontrowersje wśród klubów. Stąd proponuje się przyjęcie modelowego rozwiązania w zakresie dofinansowania sportu kwalifikowanego, który będzie sprawiedliwy dla klubów sportowych. Przyjęcie uchwały będzie tylko instrumentem do działania, ponieważ jej realizacja będzie wymagała zaplanowania odpowiednich środków finansowych w budżecie gminy. Środki te będą stanowiły przede wszystkim wpływy z inkasa. 
Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że zasady finansowania sportu kwalifikowanego oraz podział z inkasa na targowisku miejskim powinny być powiązane ze sobą. Z przedłożonego projektu uchwały nie wynika, że kluby sportowe nie będą prowadziły poboru inkasa na targowisku miejskim.  Zasady określające pobór inkasa opłaty targowej przez kluby sportowe powinny zostać uchylone. 
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że nie można uchylić uchwały w sprawie ustalenia opłaty targowej oraz sposobu jej poboru w trakcie roku, ponieważ kluby sportowe mają już zaplanowane budżety na 2010 r., w których uwzględniono dochody z opłaty targowej.  Zasady podziału inkasa opłaty targowej dla klubów sportowych  powinny obowiązywać do końca bieżącego roku, a nowe zasady kompleksowo regulujące wsparcie finansowe dla klubów sportowych będą obowiązywać od 2011 roku.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że kluby sportowe prowadzące pobór inkasa opłaty targowej powinny zostać poinformowane o planowanym zaprzestaniu tej formy finansowania sportu w gminie w końcu 2010 r. oraz o wejściu od 1 stycznia 2011 nowych zasad wsparcia sportu kwalifikowanego.
Członek komisji Jerzy Durajczyk zapytał, czy środki z inkasa opłaty targowej mogą zostać przesunięte na dotacje na sport kwalifikowany.
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że środki z inkasa opłaty targowej mogą zostać przesunięte na dotacje na sport kwalifikowany, lecz wymaga to wprowadzenia ich do budżetu gminy. 

Członek komisji Zygmunt Mizera  zaproponował zwrócenie się do inicjatorów obywatelskiego projektu uchwały w sprawie zmiany zapisu w § 3, celem rozszerzenia zasad udzielania dotacji na wszystkie kluby sportowe. 

Ponadto wskazał na potrzebę unormowania zasad korzystania z gminnych obiektów sportowych przez kluby sportowe.  Wskazał, że MRKS ponosi koszty mediów za korzystanie z pomieszczeń MOSiR, a KS Judo nie ponosi kosztów z tego tytułu. Zaproponował rozważenie umorzenia opłat za media dla MRKS. Wskazał, że wszystkie kluby sportowe powinny korzystać z obiektów sportowych na tych samych zasadach. 

Przewodniczący RM Marek Kwaśny poinformował, że inicjatorzy obywatelskiego projektu uchwały na Komisji Oświaty, Kultury i Sportu stwierdzili, że nie zmienią zapisu § 3 przewidującego wsparcie finansowe tylko klubów piłki nożnej, które uczestniczą w rozgrywkach ligowych.  
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że Rada Miejska może zmienić obywatelski projekt uchwały w  tym zakresie, zamiast go w całości odrzucać. 

Poinformował, że rozważano zaniechanie pobierania opłat za media w pomieszczeniach MRKS na MOSiR, lecz po analizie stwierdzono, że byłoby to niezasadne, ponieważ poza KS Judo, wszystkie kluby sportowe ponoszą opłaty z tego tytułu. Ponadto nieodpłatne korzystanie z pomieszczeń MOSiR przez MRKS wpłynęłoby na obniżenie dochodów MOSiR.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że Rada Miejska może zmienić obywatelski projekt uchwały i zaproponowane zasady udzielania dotacji w zakresie sportu kwalifikowanego rozszerzyć na wszystkie dyscypliny sportowe, a nie tylko piłkę nożną. Przyjęcie zmodyfikowanego projektu uchwały byłoby formą uszanowania inicjatorów uchwały. 
Członek komisji Franciszek Foltyn stwierdził, że jeżeli środki z inkasa opłaty targowej oraz grantów na zadania z zakresu kultury fizycznej zostaną przeznaczone na dotacje na sport kwalifikowany, to sytuacja klubów sportowych nie zmieni się.  Zapytał o skład komisji konkursowej rozpatrującej wnioski o dotację. Wyraził obawy co do braku obiektywizmu członków komisji.
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że w skład zespołu konsultacyjnego w konkursach na zadania publiczne realizowane przez organizacje pozarządowe wchodzi 3 przedstawicieli Rady Miejskiej, 3 przedstawicieli organizacji pozarządowych oraz 3 pracowników Urzędu Miejskiego. Natomiast komisja konkursowa składa się tylko z pracowników Urzędu Miejskiego.  W konkursach na dotacje z zakresu sportu kwalifikowanego mogą być przyjęte podobne zasady.  

Członek komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że w § 10 projektu uchwały przedstawiono kryteria rozpatrywania ofert w konkursach na dotacje z zakresu sportu kwalifikowanego, więc nie może być dowolności przy ich ocenie.  Przedłożony projekt uchwały powinien być przedmiotem dalszej dyskusji. 

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna zwrócił się do Burmistrza o przygotowanie pisemnej informacji nt.  łącznej wysokości środków finansowych z budżetu gminy dla poszczególnych klubów sportowych, w tym z poboru inkasa opłaty targowej, grantów dla organizacji pozarządowych,  środków na realizację Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii, środków MOSiR na sekcje sportowo-rekreacyjne i innych.  Ponadto zwrócił się o przedstawienie całego protokołu z Rady Sportu Czechowic-Dziedzic, na którym opiniowano obywatelski projekt uchwały.  Zaproponował wystąpienie  o opinię nt. przedłożonego projektu uchwały do klubów sportowych oraz do Rady Sportu i przesunięcie rozpatrywania ww. projektu na kolejną sesję Rady Miejskiej w dniu 27 kwietnia 2010 r.  Zasugerował, że nowe zasady finansowania sportu kwalifikowanego powinny obowiązywać od 1 stycznia 2011 r., co pozwoli klubom sportowym na przygotowanie się do nowej sytuacji.
Członek komisji Zygmunt Mizera zaproponował  doprecyzowywanie projektu uchwały wspólnie z klubami sportowymi i Radą Sportu.  Jednocześnie należy powiadomić wnioskodawców, że inicjatywa obywatelska nie będzie rozpatrywana na  najbliższej sesji Rady Miejskiej, ponieważ jest opracowywany inny projekt uchwały kompleksowo regulujący zasady wsparcia sportu kwalifikowanego.
Członek komisji Franciszek Foltyn zaproponował zwrócenie się do klubów sportowych o przedstawienie stałych kosztów funkcjonowania klubów sportowych. 

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że kluby sportowe są stowarzyszeniami i nie muszą przedstawiać gminie informacji nt. kosztów ich funkcjonowania. 

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wnioskuje o wycofanie z porządku obrad sesji zwołanej na dzień 23 marca 2010 r. projektu uchwały w sprawie określenia warunków i trybu finansowego wsparcia rozwoju sportu kwalifikowanego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice oraz obywatelskiego projektu uchwały w sprawie ustalenia warunków oraz trybu postępowania o udzielenie dotacji w zakresie rozwoju sportu kwalifikowanego podmiotom nie zaliczanym do sektora finansów publicznych przedłożonego przez Miejsko-Robotniczy Klub Sportowy Czechowice-Dziedzice i przekazania ww. projektów do konsultacji z klubami sportowymi oraz Radą Sportu Czechowic-Dziedzic, celem wypracowania projektu uchwały kompleksowo regulującego zasady finansowania sportu kwalifikowanego w gminie i rozpatrzenia go na kolejnej sesji Rady Miejskiej w dniu 27 kwietnia 2010 r. ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Ad. 2

Komisja zapoznała się z pismem mieszkańców budynków zlokalizowanych przy ul. Szwajcarska Dolina i ul. Łukowej w sprawie planowanej rozbudowy hotelu „Gościniec” przy ul. Łukowej ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ).

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że mieszkańcy obawiają się uciążliwości planowanej inwestycji i pogorszenia warunków zamieszkania. Wskazują m.in. na brak miejsc parkingowych w rejonie planowanej inwestycji. Planowana budowa sali weselnej i restauracji, może zakłócić spokój okolicznych mieszkańców, ponieważ obiekt znajduje się tuz obok zabudowy mieszkaniowej. 

W związku z obawami mieszkańców, Zarząd Osiedla „Tomaszówka” zwołał zebranie mieszkańców w tej sprawie na dzień 25 marca 2010 r.  
Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał, czy została wydana decyzja o warunkach zabudowy.

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że nie została jeszcze wydana decyzja o warunkach zabudowy. Na razie jest tylko wstępna koncepcja realizacji  rozbudowy hotelu „Gościniec”.
Wnioski, opinie i ustalenia końcowe :
===========================
1. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2010 ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

4. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na pokrycie deficytu budżetowego w 2010 r. ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
5. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie funduszu sołeckiego na rok budżetowy 2011 ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
6. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zasad gospodarowania lokalami użytkowymi stanowiącymi własność Gminy Czechowice-Dziedzice lub będącymi w jej posiadaniu ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

7. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego negatywnie zaopiniowała obywatelski projekt uchwały w sprawie ustalenia warunków oraz trybu postępowania o udzielenie dotacji w zakresie rozwoju sportu kwalifikowanego podmiotom nie zaliczanym do sektora finansów publicznych przedłożony przez Miejsko-Robotniczy Klub Sportowy Czechowice-Dziedzice ( za – 4, przeciw – 1, wstrzymujących się – 1 ).

8. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wnioskuje o wycofanie z porządku obrad sesji zwołanej na dzień 23 marca 2010 r. projektu uchwały w sprawie określenia warunków i trybu finansowego wsparcia rozwoju sportu kwalifikowanego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice oraz obywatelskiego projektu uchwały w sprawie ustalenia warunków oraz trybu postępowania o udzielenie dotacji w zakresie rozwoju sportu kwalifikowanego podmiotom nie zaliczanym do sektora finansów publicznych przedłożonego przez Miejsko-Robotniczy Klub Sportowy Czechowice-Dziedzice i przekazania ww. projektów do konsultacji z klubami sportowymi oraz Radą Sportu Czechowic-Dziedzic, celem wypracowania projektu uchwały kompleksowo regulującego zasady finansowania sportu kwalifikowanego w gminie i rozpatrzenia go na kolejnej sesji Rady Miejskiej w dniu 27 kwietnia 2010 r. ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 19.00

Protokół : Urszula Kaps
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