P R O T O K Ó Ł  Nr  74/10

z Komisji Rozwoju i Rolnictwa Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 3 marca 2010 r.

W posiedzeniu komisji wzięli udział – członkowie komisji, Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny, Burmistrz Marian Błachut,  przedstawiciel  Biura Rozwoju Regionu Sp. z o.o. z siedzibą w Katowicach, Tomasz Rubiniec, przedstawiciel pracowni projektowej Archimedes Paweł Duś,  przedstawiciele firmy projektowej „Bogacz”  : Bogusław Bogacz, Marcin Gajewski, Naczelnik Wydziału  Urbanistyki i Architektury Dorota Wróbel, podinspektor  w Wydziale Architektury i Urbanistyki Mateusz Kostka - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1  ).

Posiedzenie komisji odbyło się w sali nr 305 Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1 o godz. 15.00.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 8 na 8 wg składu osobowego). Powitał członków komisji oraz zaproszonych gości.

Tematyka posiedzenia :

=================

1. Analiza założeń do opracowywanych planów zagospodarowania przestrzennego gminy oraz zmian Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czechowice-Dziedzice.

2. Sprawy bieżące.

Ad. 1

Naczelnik Wydz. UiA Dorota Wróbel poinformowała, że obecnie przygotowywanych jest 5 dokumentów planistycznych, w tym 4 miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego oraz zmiana Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czechowice-Dziedzice.
W trakcie opracowania są następujące plany : 

1) Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego części obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującej tereny położone w rejonie południowej części centrum miasta Czechowice-Dziedzice ( obszar opracowania planu obejmuje tereny od torów kolejowych do PEKAES Multispedytor i od DK-1 po ciąg  ulic Kopernika, Łukasiewicza, Prusa i barlickiego z wyłączeniem terenów po Śląskiej Fabryce Kabli oraz po Fabryce Rowerów „Apollo”).  Uchwałę o przystąpieniu do sporządzenia ww. planu podjęto 9 lipca 2007 r.  Ze względu na zmianę przepisów dotyczących ochrony środowiska oraz dwie zmiany granic opracowania planu, wydłużyła się procedura planistyczna.  Uchwalenie planu przewiduje się w październiku 2010 r. 

2) Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego części zachodniej Gminy Czechowice-Dziedzice obejmujący obszar od drogi krajowej nr 1 do zachodnich granic gminy, z wyłączeniem terenu w rejonie ulic : Wapienickiej, Woleńskiej i Dworskiej w Ligocie, dla którego opracowywany jest odrębny plan miejscowy.

Uchwałę o przystąpieniu do sporządzenia ww. planu podjęto 1 lipca 2008 r.  Projekt planu jest w początkowej fazie opracowania. Do tej pory  rozesłano zawiadomienia o przystąpieniu do sporządzenia projektu  planu i zebrano 159 wniosków. W październiku 2009 r. został wyłoniony wykonawca ww. planu.  Ze względu na dużą powierzchnię objętą opracowaniem, ostateczne przedstawienie projektu planu nastąpi we wrześniu 2011 r.

3) Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego części obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej tereny położone w rejonie ulic : Świerkowickiej, Zawiłej i Legionów.  Uchwałę o przystąpieniu do sporządzenia planu podjęto 1 lipca 2008 r.  Projekt planu jest po niezbędnych uzgodnieniach i opiniach i będzie wyłożony do publicznego wglądu w dniach od 8 marca do 6 kwietnia 2010 r.  Autorem planu jest firma Archimedes. Przedstawienie ostatecznej edycji projektu planu nastąpi do 30 czerwca 2010 r. 

4) Miejscowy planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej tereny w Ligocie w rejonie ulic : Wapienickiej, Woleńskiej i Dworskiej ( grunty Agencji Nieruchomości Rolnych). Przedstawienie ostatecznej edycji projektu planu nastąpi we wrześniu 2010 r.

Ponadto opracowywana jest zmiana Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czechowice-Dziedzice. Wykonawcą ww. opracowania jest Firma Projektowa „BOGACZ” z Katowic. Został zakończony I etap prac planistycznych związanych ze zmianą Studium. Projekt zmian Studium zostanie przedłożony Radzie Miejskiej we wrześniu 2010 r. Zmiana Studium powinna być podjęta przed uchwaleniem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej tereny w rejonie ulic : Wapienickiej, Woleńskiej i Dworskiej. 

Tomasz Rubiniec  przedstawiciel Biura Rozwoju Regionu Sp. z o.o. omówił  projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującej tereny położone w rejonie południowej części centrum miasta Czechowice-Dziedzice. 

Ze względu na zmianę przepisów ochrony środowiska zaszła konieczność powtórzenia części procedury planistycznej.  Ponadto zmieniły się granice opracowania, po wyłączeniu z planu terenu po NKT Cables oraz Fabryce Rowerów „Apollo”. 

W planie przewiduje się ustanowienie obszaru przestrzeni publicznej, obejmującego ścisłe centrum miasta, między ul. Ligocką, ul. Barlickiego  a torami kolejowymi, w którym proponuje się wyłączenie działalności gospodarczej o uciążliwym charakterze. 

Proponuje się wyznaczenie nowych terenów zabudowy mieszkaniowej między  DK-1 a ul. Stawową,  między ul. Prusa a ul. Wąską, w rejonie ulic : Mazańcowickiej i Chłopskiej oraz  Brzeziny.  Wyznaczenie nowych terenów zabudowy mieszkaniowej wymaga wzmocnienia układu drogowego, przy wykorzystaniu przede wszystkim działek gminnych.  Najwięcej nowych dróg wyznaczono między ul. Stawową a DK-1 oraz między ul. Wąską  i ul. Prusa.  Proponuje się zmianę przebiegu ul. Wąskiej i wyprowadzenie jej na ul. Barlickiego, ponieważ wlot od strony ronda Sybiraków nie spełnia parametrów drogi publicznej. 

Po wyłożeniu projektu planu wpłynęły uwagi właścicieli gruntów dotyczące przede wszystkim wyznaczenia układu drogowego, w tym przebiegu drogi od ul. Chałupniczej do ul. Stawowej oraz przebiegu ul. Spokojnej. 

Poza centrum miasta zostaną wprowadzone tereny zabudowy produkcyjnej i produkcyjno-usługowej. Dotychczas tereny te były obsługiwane przez sięgacze od dróg do zabudowy mieszkaniowej. Celem poprawy obsługi terenów produkcyjno-usługowych proponuje się wprowadzenie nowej drogi wzdłuż DK 1, zbierającej drogi od ul. Mazańcowickiej. Ww. kwestia nie została jeszcze ostatecznie rozstrzygnięta.  Rozważa się wykorzystanie parkingu przy PKS Multispedytor.

W obszarze opracowania planu uwzględniono obowiązujące miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego, w tym : w rejonie ulic Legionów, Mazańcowickiej, Spokojnej, Stawowej, Chałupniczej, w rejonie ul. Piłsudskiego, w rejonie  DK-1 – Ligocka,  w rejonie pomiędzy ulicami: Wąską, Prusa, Łukasiewicza i Barlickiego. Zaproponowano zmianę układu dróg w stosunku do tych planów. 

Celem ochrony terenów o walorach przyrodniczych oraz zapewnienia korytarza wentylacyjnego dla centrum miasta, proponuje się  wyznaczenie pasa zieleni wzdłuż Potoku Czechowickiego i stawów przy ul. Stawowej. W pasie zieleni będzie dopuszczona możliwość tworzenia ścieżek spacerowych i rowerowych, bez  możliwości zabudowy terenu. W obszarze pomiędzy ul. Kościelną a terenem Starej Gminy wyznaczono teren zieleni rekreacyjnej, służący ścisłemu centrum miasta.

Zaproponowano powiększenie terenu Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji od strony ul. Wąskiej.

Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał, czy tworzenie planów miejscowych dla wybranych obszarów, przez różne pracownie projektowe, pozwoli na opracowanie spójnej koncepcji rozwoju gminy.

 Nacz. Wydz. UiA Dorota Wróbel wyjaśniła, że miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego muszą być zgodne ze Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego. W związku z tym  nie ma znaczenia, ile firm opracowuje ww. plany. Ponadto nad spójnością planów czuwa Burmistrz poprzez Wydział Urbanistyki i Architektury.

Wskazała, że wiele gmin opracowuje plany cząstkowe dla wybranych obszarów gminy.

Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał, czy przeanalizowano, jaka ilość terenów na terenie gminy powinna zostać przeznaczona pod  budownictwo mieszkaniowe. 

Wskazał, że w obszarze opracowania planu znajdują się grunty rolne. Zapytał, czy rozmawiano z właścicielami tych gruntów w sprawie wyrażenia zgody na zmianę przeznaczenia terenu. Zwrócił uwagę, że po uchwaleniu planu, w którym nastąpi zmiana przeznaczenia terenów rolnych, właściciele gospodarstw nie mogą otrzymać dotacji z ARiMR.

Nacz. Wydz. UiA Dorota Wróbel zwróciła uwagę, że zmiana przeznaczenia terenów rolnych znajdujących się w obszarze opracowania planu, została ujęta w obowiązujących planach i wówczas właściciele  nie zgłaszali wniosków o ochronę gruntów rolnych.

Członek komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że w czasie opracowania planu w rejonie ul. Mazańcowickiej, właściciel gruntów rolnych został poinformowany, że niezależnie od zmiany przeznaczenia terenu, grunt może być użytkowany rolniczo, a obecnie nie może korzystać z dotacji unijnych.

Odnosząc się do wyznaczenia terenu zabudowy mieszkaniowej między ul. Stawową a DK-1 wskazał, że proponowany układ drogowy nie zapewni prawidłowej obsługi komunikacyjnej tego rejonu. Parametry dróg są niedostosowane do zabudowy mieszkaniowej. Brakuje drogi zbiorczej wzdłuż DK-1 o szerokości 12 m, obsługującej tereny mieszkaniowe. Nie wyznaczono także terenów pod centrum handlowe, szkołę, parkingi itp. Plan powinien wskazywać długofalową wizję rozwoju tego obszaru.

Przed zabudową terenu powinien być stworzony układ drogowy oraz sieć wodociągowo-kanalizacyjna, gazowa i energetyczna, co po zabudowie terenu pozwoliłoby na uniknięcie problemów.

Pan Tomasz Rubiniec wyjaśnił, że wyznaczone tereny zabudowy mieszkaniowej dotyczą budownictwa jednorodzinnego i zaproponowany układ drogowy zabezpieczy obsługę komunikacyjną tego terenu. Proponowane parametry drogi o szerokości 10 metrów są wystarczające dla zabudowy jednorodzinnej. Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego gwarantuje budowę dróg publicznych, które gmina będzie musiała zrealizować, co wiąże się z kosztami dla budżetu gminy. W prognozie finansowej zostaną przedstawione koszty uchwalenia planu, w tym wykupu gruntów pod drogi oraz budowy nowych dróg. 

Odnosząc się do propozycji wyznaczenia drogi zbiorczej wzdłuż DK-1 stwierdził, że jeżeli taka będzie wola Rady Miejskiej, to zostanie ona wprowadzona do planu.

Wskazał, że plan nie wyznacza konkretnych funkcji technicznych ani sieci infrastruktury, parkingów itp. W terenie zabudowy jednorodzinnej nie ma potrzeby tworzenia miejsc parkingowych. Parkingi na potrzeby mieszkaniowe powinni zapewnić właściciele nieruchomości w granicach działki budowlanej.

Członek komisji Bogusław Kopeć zapytał, kto ponosi koszty wytyczenia dróg przy parcelacji gruntów na działki budowlane. Stwierdził, że przy parcelacji gruntów na działki budowlane, właściciel nieruchomości powinien być zobowiązany do nieodpłatnego wydzielenia działki drogowej. Ponadto inwestorzy powinni być zobowiązani do budowy infrastruktury drogowej, jak np. przy budowie centrów handlowych w Bielsku-Białej.

Członek komisji Antoni Beczała stwierdził, że przy podziale gruntów na działki budowlane, należy zobowiązać właściciela gruntów do wydzielenia układu drogowego.

Nacz. Wydz. UiA Dorota Wóbel zwróciła uwagę, że gmina nie ma uchwalonego  lokalnego planu rozwoju sieci drogowej, mimo że tego typu dokument powinien zostać opracowany.

Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki zapytał, dlaczego w tym samym rejonie są wyznaczone tylko tereny zabudowy mieszkaniowej, podczas gdy po drugiej stronie ulicy dopuszczona jest zabudowa mieszkaniowo-usługowa.  Dlaczego uniemożliwia się tworzenie nowych usług, w miejscach, gdzie funkcjonuje już zabudowa mieszkaniowo-usługowa. 

Pan Tomasz Rubiniec stwierdził, że w planie uwzględniono istniejącą zabudowę uslugowo-mieszkaniową, lecz mając na uwadze potencjalny konflikt między zabudową mieszkaniową a usługową, proponuje się wyznaczenie zabudowy mieszkaniowej, bez usług.

Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że plany miejscowe nie powinny być tworzone pod kątem zapewnienia doraźnych potrzeb, lecz mają wskazywać wizję rozwoju danego terenu w dłuższej perspektywie. Chaos przestrzenny jest efektem zaniedbań z poprzednich lat, lecz sporządzane plany powinny próbować uporządkować przestrzeń publiczną. 

Wskazał, że w rejonie ul. Ligockiej i Braterskiej nie ma wyznaczonego żadnego układu drogowego. Zaproponował rozważenie możliwości przedłużenia ul. Ligockiej do kolejnej, wyżej położonej ulicy.

Pan Tomasz Rubiniec poinformował, że proponowane przedłużenie ul. Ligockiej wiązałoby się z wykupem gruntu, ponieważ są tam dwie działki budowlane.  Ponadto ze względu na znajdujące się w pobliżu skrzyżowanie i wąski wyjazd, mogłyby tworzyć się korki przy wyjeździe z ul. Ligockiej.

Wskazał,  że wyprowadzeniu ruchu z tego rejonu służy ul. Stawowa. Poinformował, że w planie przyjęto założenie, że wyznaczone drogi nie mogą być węższe niż 7 m szerokości.

Członek komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że zbyt wąskie drogi powodują wiele problemów, w tym z ich utrzymaniem np. w czasie zimy. Wskazał, że gmina przejmuje wiele dróg wewnętrznych, a później ponosi koszty ich utrzymania.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że w mieście jest coraz mniej terenów pod zabudowę mieszkaniową i urbanizacja przenosi się na teren sołectw. Niezabudowane tereny w mieście powinny być przeznaczone pod zabudowę mieszkaniową, ponieważ generuje to rozwój gminy. Plan jest wynikiem kompromisu między interesem gminy a interesem mieszkańców.

Odnosząc się do zaproponowanego w planie układu drogowego poinformował, że pierwotnie zakładano wytyczenie większej ilości nowych dróg, lecz m.in. ze względu na koszty zrezygnowano z rozbudowanego układu drogowego.

Wskazał, że nowa ustawa o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym przewiduje, że tereny rolne na terenie miasta mogą być przeznaczone pod zabudowę mieszkaniową, bez ich odrolnienia.

Zwrócił uwagę, że plan nie wyznaczy kierunków rozwoju miasta na 20 lat.

Członek komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że nie kwestionuje wyznaczenia nowej zabudowy mieszkaniowej na terenie miasta, lecz zarzuca brak ciągów komunikacyjnych i infrastruktury towarzyszącej.

Pan Tomasz Rubiniec stwierdził, że w planie wyznaczono wiele nowych dróg. M.in. wyznaczono drogę publiczną do obsługi centrum handlowego w rejonie NKT Cables.

Wskazał, że wyznaczenie nowej drogi publicznej na gruntach prywatnych spowoduje konieczność ich wykupu przez gminę.

Projekt planu będzie opiniowany do 15 marca 2010 r.

Burmistrz Marian Błachut zapytał, czy w rejonie Potoku Czechowickiego i stawów hodowlanych mogą być tworzone tereny rekreacyjne, gdy stawy zostaną zlikwidowane.

Pan Tomasz Rubiniec poinformował, że stawy w rejonie ul. Stawowej muszą być zachowane. W rejonie Potoku Czechowickiego będą wyznaczone tereny zielone, w których mogą być tworzone ciągi spacerowe, a tereny zieleni rekreacyjnej są wyznaczone od ul. Kościelnej. 

Burmistrz Marian Błachut zapytał, czy w przyszłości stawy hodowlane mogą być wykorzystywane rekreacyjnie.

Pan Tomasz Rubiniec stwierdził, że wpisze do projektu planu możliwość rekreacyjnego wykorzystania stawów hodowlanych.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał o nowy przebieg ul. Wąskiej oraz czy jego wyznaczenie nie spowoduje problemów własnościowych. Zapytał o ilość uwag zgłoszonych do planu centrum.

Pan Tomasz Rubiniec poinformował, że wylot nowego przebiegu ul. Wąskiej będzie znajdował się w rejonie parkingu sklepu LiDL. Do planu zgłoszono ok. 30 uwag i dotyczyły one głównie układu drogowego, zakazu zabudowy w terenach zielonych itp.

Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał, jakie są plany zagospodarowania terenów wyłączonych z obszaru opracowania planu tj., po NKT Cables i Fabryce Rowerów „Apollo”.

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że właściciel terenu po NKT Cables koncentruje się obecnie na zagospodarowaniu części terenu po Fabryce Rowerów „Apollo”. Spółka ta planuje wybudowanie dużych centrów handlowych.

Nacz. Wydz. UiA Dorota Wróbel poinformowała, że na terenie po Fabryce Rowerów „Apollo” przewiduje się wybudowanie obiektu magazynowego, obiektu handlowego branży budowlanej oraz produkcję.

Przedstawiciel pracowni projektowej „Bogacz” Bogusław Bogacz poinformował, że w wyroku  Europejskiego Trybunału Sprawiedliwości w sprawie dotyczącej Polski stwierdzono, że właścicielowi gruntu zajętego pod drogę gminną należy się odszkodowanie.

Ponadto w wyroku Trybunału Konstytucyjnego z 2010 r. stwierdzono niezgodność z Konstytucją zapisów ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym dotyczących braku rekompensaty w przypadku zmiany przeznaczenia terenu, po utracie mocy obowiązywania planu ogólnego, np. przekwalifikowanie gruntu budowlanego na cele rekreacyjne.

Odnosząc się do parcelacji gruntów rolnych na działki budowlane poinformował, że np. w Mikołowie przed uchwaleniem planu zagospodarowania przestrzennego, w którym nastąpi zmiana sposobu użytkowania gruntów rolnych, z właścicielami gruntów zawierane są umowy notarialne dotyczące bezpłatnego przekazania gruntu pod urządzenie dróg, po podziale na działki budowlane oraz partycypowania w kosztach budowy dróg. 

Członek komisji Bogusław Kopeć zapytał, czy w gminie jest stosowana renta urbanistyczna przy zbyciu nieruchomości, w przypadku wzrostu jej wartości wskutek uchwalenia planu. 

Nacz. Wydz. UiA Dorota Wróbel poinformowała, że w gminie jest pobierana renta urbanistyczna w wysokości 30% od wzrostu wartości nieruchomości wskutek uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, przy sprzedaży gruntu w ciągu pięciu lat od uchwalenia planu. 

Przedstawiciel pracowni projektowej „Bogacz” Marcin Gajewski przedstawił zakres i cel zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czechowice-Dziedzice. Zmiany obejmują 8 terenów.

1)Teren położony w rejonie ul. Rumana, który zgodnie z zapisem Studium przeznaczony jest na usługi i zieleń urządzoną. Jest to teren stawu hodowlanego, który jest zasypywany.  W zmianach Studium proponuje się wprowadzenie zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej. 

Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał, dlaczego rezygnuje się z zieleni urządzonej i wprowadza zabudowę wielorodzinną w rejonie ul. Rumana.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że wprowadzenie zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej w rejonie ul. Rumana stanowi kontynuację funkcji sąsiedniego terenu, czyli Osiedla Braci Sofków. Jeden z podmiotów zgłosił propozycję wybudowania zabudowy szeregowej na terenie osuszonego stawu. Realizacja tej propozycji będzie poprzedzona badaniami geologicznymi gruntu. 

2) Teren położony w rejonie ul. Górniczej i ul. Nad Białką, który w Studium jest częścią zespołu przyrodniczo-krajobrazowego Kolonia Żebracz. W zmianie Studium proponuje się rezygnację z ochrony krajobrazowo-przyrodniczej, ponieważ teren ten nie posiada już takich walorów, a dodatkowo planuje się budowę drogi przemysłowej w tym rejonie.  W związku z tym proponuje się wprowadzenie terenów produkcyjno-usługowo-handlowych ( PUH1).  W terenie tym nie będzie dopuszczona zabudowa mieszkaniowa oraz handel detaliczny. 

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał, dlaczego w ww. rejonie nie będzie dopuszczony handel detaliczny. 

Pan Marcin Gajewski stwierdził, że jest to strefa aktywizacji przemysłu. Przy drodze przemysłowej nie powinno się lokować handlu detalicznego, lecz może być dopuszczony handel hurtowy. Wprowadzenie handlu detalicznego spowodowałoby wzrost natężenia ruchu samochodów osobowych, a droga przemysłowa jest przeznaczona do samochodów ciężarowych. 

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że w gminie brakuje terenów inwestycyjnych, a obszar w rejonie ul. Górniczej i ul. Nad Białką wpisuje się w strefę produkcyjną we wschodniej części gminy. W pobliżu jest już zlokalizowany Bielski Park Techniki Lotniczej i będzie budowane Śląskie Centrum Naukowo-Technologiczne Przemysłu Lotniczego. Przebiega także linia kolejowa Czechowice-Dziedzice – Oświęcim.  Teren w rejonie ul. Górniczej i ul. Nad Białką ma powierzchnię 43 ha i może stanowić ważny teren inwestycyjny. 

Pan Bogusław Bogacz stwierdził, że w zagospodarowaniu przestrzennym powinno się dążyć do jednolitości funkcji dla danego obszaru. Stąd zasadne jest wprowadzenie funkcji PUH1 w rejonie ul. Górniczej i ul. Nad Białką. 

3) Teren położony w rejonie ul. Słowackiego, po byłej Fabryce Rowerów „Apollo”, który w Studium stanowi teren przemysłu, usług i handlu. W zmianie Studium proponuje się wprowadzenie usług wielko powierzchniowych ( UC ).

Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał, czy w obszarze UC mogą znajdować się także tereny przemysłowe.  Wskazał, że na części obszaru objętego zmianą Studium jest prowadzona działalność produkcyjna. 

Pan Marcin Gajewski stwierdził, że w terenie UC dopuszczona jest drobna działalność produkcyjna, a nie przemysłowa. 

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że część terenu po Fabryce Rowerów „Apollo” została kupiona, celem prowadzenia działalności produkcyjnej, ponieważ teren włączony jest w obszar Katowickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej. Ponadto w pobliżu znajdują się tereny produkcyjne. Stąd na części obszaru objętego zmianą Studium, obok usług wielko przemysłowych, powinny być  utrzymane tereny produkcyjne. 

Nacz. Wydz. UiA Dorota Wróbel stwierdziła, że zostanie wprowadzona zmiana  w tym zakresie i zostanie utrzymany teren PUH i wprowadzony UC.

Pan Bogusław Bogacz stwierdził, że tereny produkcyjne powinny być wyprowadzone poza centrum miasta. Wskazał, że produkcja może kolidować z usługami. 

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał, czym różnią się tereny PUH od UC.

Nacz. Wydz. UiA Dorota Wróbel wyjaśniła, że terenie PUH dopuszczalne są obiekty handlu detalicznego o powierzchni do 2000 m2 powierzchni sprzedaży, natomiast w terenie UC – obiekty  handlowe powyżej 2000 m2 powierzchni sprzedaży. 

Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał, dlaczego z obszaru planu Centrum nie wyłączono wszystkich gruntów gminnych. Stwierdził, że wszyscy inwestorzy na terenie po Fabryce Rowerów „Apollo” powinni mieć jednakowe warunki prowadzenia działalności, w tym handlu. 

4) Teren położony przy ul. Legionów, ul. Kolejowej i ul. Smolnej ( po NKT Cables) o powierzchni 4,4 ha. Proponuje się wprowadzenie usług wielko powierzchniowych ( UC ). Dodatkowo proponuje się wprowadzenie zapisów dotyczących kształtowania przestrzeni publicznej w strefie śródmiejskiej w zakresie estetyki obiektów.

5) Teren położony w rejonie ul. Weneckiej, gdzie znajdują się stawy hodowlane. Właściciel stawów hodowlanych uzyskał pozwolenie wodno-prawne na zasypanie stawów  co jest obecnie w trakcie realizacji.  W zmianach Studium proponuje się wprowadzenie terenów produkcyjno-usługowo-handlowych PUH 2. Obszar zmiany Studium obejmuje powierzchnię 3,4 ha.

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że na zlikwidowanym stawie hodowlanym proponuje się wprowadzenie terenu usług, głównie ekspozycji domów nowej technologii. Inwestor wystąpił do GDDKiA o zezwolenie na dodatkowy pas włączający z DK-1, ponieważ jest to punkt komunikacyjny. 

Pan Bogusław Bogacz stwierdził, że w planie Centrum jest uzasadnienie do wprowadzenia drogi serwisowej, zbiorczej wzdłuż DK-1. Poinformował, że na mocy tzw. spec ustawy jest możliwość wywłaszczania terenu pod budowę dróg gminnych.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał, czy w rejonie ul.Weneckiej będzie dopuszczony handel o powierzchni do 2000 m2 powierzchni handlowej. Wskazał, że ul. Wenecka jest zbyt wąska, by mogła stanowić dojazd do proponowanej inwestycji. Inwestor powinien zostać zobowiązany do zapewnienia innego dojazdu do prowadzonych usług.

Pan Marcin Gajewski stwierdził, że w ww. rejonie nie będzie możliwości lokowania handlu o powierzchni sprzedaży do 2000 m2, jak również stacji benzynowych.  W zmianie Studium przyjęto założenie, że nie będzie zjazdu z DK-1 w rejonie ul. Weneckiej. 
Przewodniczący RM Marek Kwaśny zaproponował przeanalizowanie zasadności zapisów zawężających prowadzenie działalności handlowej i usługowej przy DK-1 w rejonie ul. Weneckiej. Wskazał, że w innych terenach nie wprowadzono tego typu ograniczeń. 

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że w rejonie ul. Weneckiej jest zlokalizowana zabudowa jednorodzinna i wprowadzanie w tym terenie produkcji jest niezasadne. 

Pan Marcin Gajewski stwierdził, że w ww. obszarze zmian Studium proponuje się dopuszczenie nieuciążliwej produkcji i usług na potrzeby lokalne. 

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zaproponował wprowadzenie zapisu PUH w rejonie ul. Weneckiej, pod warunkiem zapewnienia obsługi komunikacyjnej z DK-1 , a nie ul. Weneckiej.

6)  Teren położony w rejonie ul. Pionkowej, gdzie zlokalizowane są stawy Marianki.  W Studium są to tereny otwarte w ciągach dolin ( pasma ekologiczne) oraz tereny cenne pod względem przyrodniczo-krajobrazowym, wyłączone z zabudowy ( E 1 ). W zmianach Studium proponuje się wprowadzenie terenów produkcyjno-usługowo-handlowych  PUH 1. 

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał, czy została opracowana koncepcja budowy drogi przemysłowej do obsługi strefy przemysłowej we wschodniej części gminy. Wskazał, że w Studium jest tylko rys drogi przemysłowej. 

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że sprawą budowy drogi przemysłowej zajmuje się Wydział Strategii i Rozwoju Miasta, lecz nie wie czy została opracowana koncepcja jej budowy.

7) Teren położony w rejonie ul. Wodnej, ul. Ligockiej, ul. Brzeziny i DK-1. W Studium są to tereny otwarte w ciągach dolin ( pasma ekologiczne ) oraz tereny cenne pod względem przyrodniczo-krajobrazowym, wyłączone z zabudowy ( E 1 ). Proponuje się wprowadzenie terenów PUH 2, MM, MU.

Członek komisji Bogusław Kopeć zaproponował wprowadzenie do Studium drogi serwisowej od ul. Ligockiej do ul. Mazańcowickiej wzdłuż DK-1.

Pan Bogusław Bogacz poinformował, że wzdłuż DK-1 proponuje się strefę usług, jako osłonę zabudowy mieszkaniowej. 

8) Tereny położone w Ligocie w rejonie ul. Wapienickiej, ul. Woleńskiej i ul. Dworskiej. W Studium są to tereny otwarte w ciągach dolin ( pasma ekologiczne ) oraz tereny cenne pod względem przyrodniczo-krajobrazowym, wyłączone z zabudowy ( E 1 ) będące w posiadaniu Agencji Nieruchomości Rolnych. W zmianach Studium proponuje się wprowadzenie terenów zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej – MW 1, z przeznaczeniem pod budownictwo socjalne.

Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał, dlaczego na gruntach ANR proponuje się wprowadzenie zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej. Wskazał, że zgodnie z ustaleniami teren ANR w Ligocie miał być przeznaczony na cele sportowo-rekreacyjne, a nie zabudowę mieszkaniową wielorodzinną. 

Członek komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że w Ligocie nie ma potrzeby budowy obiektu sportowo-rekreacyjnego, ponieważ przy Zespole Szkół w Ligocie jest wybudowane nowoczesne boisko o sztucznej nawierzchni.  W związku z tym należy zastanowić się nad zasadnością budowy kolejnego kompleksu sportowo-rekreacyjnego w Ligocie. 

Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że należy zmienić proponowaną funkcję dla terenów ANR w Ligocie pryz ul. Wapienickiej, ul. Woleńskiej i ul. Dworskiej. 
Zapytał o termin uchwalenia zmiany Studium.

Nacz. Wydz. UiA Dorota Wróbel stwierdziła, że zmiana Studium zostanie uchwalona we wrześniu 2010 r. przed uchwaleniem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej tereny w Ligocie w rejonie ulic : Wapienickiej, Woleńskiej i Dworskiej.

Przedstawiciel pracowni projektowej Archimedes Paweł Duś przedstawił założenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej tereny położone w rejonie ulic : Świerkowickiej, Zawiłej i Legionów.  Powierzchnia opracowania planu wynosi ok. 50 ha. W planie zaproponowano strefowanie funkcji  przy ul. Legionów. Pierwszy pas obejmuje zabudowę przemysłowo-usługową, a drugi pas – zabudowę usługową i mieszkaniowo-usługową.  W rejonie Potoku Świerkowickiego proponuje się wyznaczenie pasa zieleni. Wyznaczono tereny zabudowy mieszkaniowej intensywnej i ekstensywnej.

Głównym ciągiem komunikacyjnym w obszarze opracowania planu jest ul.Legionów, która pełni funkcję drogi zbiorczej o szerokości 20 m. Pozostałe ciągi komunikacyjne w obszarze planu stanowią drogi lokalne o szerokości 12 m oraz drogi dojazdowe o szerokości 10 m. Ze względu na ograniczenia terenowe, największy problem stanowi wyznaczenie dróg dojazdowych spełniających parametry dróg publicznych.

W obszarze opracowania planu biegnie linia energetyczna wysokiego napięcia ( 220 kv), która zlokalizowana jest w terenie przemysłowo-usługowym.

W obszarze opracowania planu nie ma obiektów zabytkowych oraz form przyrodniczo-krajobrazowych, które powinny zostać objęte ochroną. 

Członek komisji Antoni Beczała zapytał, czy przewiduje się zmianę przebiegu ul. Wrzosowej i ul. Wilczej oraz czy wpłynęły uwagi mieszkańców do ww. projektu planu.

Pan Paweł Duś poinformował, że początek ul. Wilczej będzie drogą o charakterze lokalnym, ponieważ obsługuje tereny produkcyjno-usługowe, a w dalszej części będzie drogą o charakterze dojazdowym do obsługi zabudowy mieszkaniowej o szerokości 10 m, a na pewnym odcinku  - 8 m, ze względu na uwarunkowania terenu.  Ul. Wrzosowa na całej długości będzie miała szerokość 10 m , co zabezpieczy teren pod pas jezdni i chodnik z jednej strony ulicy.

Do projektu planu wpłynęło ok. 10 wniosków, głównie dotyczących zwężenia ul. Wilczej.

Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał, czy istnieje możliwość wytyczenia ul. Wilczej o szerokości 10 metrów.

Pan Paweł Duś stwierdził, że wytyczenie ul. Wilczej o szerokości 10 m na całej długości wymagałoby wykupu gruntów przez gminę. W projekcie planu przy zabudowie mieszkaniowej wyznaczono drogę o szerokości 10 metrów, a zwężenie ul. Wilczej przewidziano na odcinku 400 m wzdłuż gospodarstwa ogrodniczego.

Odnosząc się do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej tereny w Ligocie w rejonie ulic : Wapienickiej, Woleńskiej i Dworskiej poinformował, że zgodnie z propozycją zmian Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy, w obszarze opracowania planu przewidziano zabudowę mieszkaniową wielorodzinną. 

Ad. 2

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel poinformował, że następne posiedzenie komisji odbędzie się 17 marca 2010 r. o godz. 15.00. Tematem posiedzenia będzie opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w dniu 23 marca 2010 r.

Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 19.10.

Protokół : Urszula Kaps
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Komisji Rozwoju i Rolnictwa










Stanisław Pindel
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