Protokół Nr 62/10

z posiedzenia Komisji  Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 04 lutego 2010 roku.

 

Obecni: członkowie Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej wg załączonych  listy obecności.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczył Burmistrz Marian Błachut.

Tematyka posiedzenia:

1/ Opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej tj. na 09 lutego 2010r. 

2/Sprawy bieżące.

 

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Stanisław Wojciech. Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 16,oo w sali posiedzeń Nr 305 

w gmachu Urzędu Miejskiego , Pl. Jana Pawła II 1 w Czechowicach-Dziedzicach.

Prowadzący posiedzenie powitał  członków komisji oraz  zaproszonych gości.  Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia 

( 7 radnych, na 8 wg składu osobowego).

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech przedstawił tematykę posiedzenia, którą przyjęto jednogłośnie. Następnie przystąpiono do realizacji tematyki posiedzenia.

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech poinformował, że proponowany porządek sesji na 9 lutego 2010r. w pkt V.
Rozpatrzenie projektów uchwał zawiera projekty następujących uchwał:

1)
zmieniającą uchwałę w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach, Spółka Akcyjna – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;

2)
w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia   i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach, Spółka Akcyjna – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza; 

3)
w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na wykonanie zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice  – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;

4)
zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet dla radnych oraz zwrotu kosztów podróży służbowych – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;

5)
zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;

6)
w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej Nr 4 w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Studenckiej 2 – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza.

Stanisław Wojciech zaproponował, aby Komisja Budżetu i Finansów opiniowała projekty uchwał wg jej kompetencji.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia   i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach, Spółka Akcyjna omówił Burmistrz Marian Błachut. Poinformował, że zgodnie z art. 24 ust.1 ustawy z dnia 7 czerwca 2001 r. o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków (t.j. Dz. U. z 2006 r., Nr 123, poz. 858 z  późn. zm.) taryfy za świadczenie powyższych usług podlegają zatwierdzeniu w drodze uchwały przez Radę Gminy. Rejonowe Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji w Tychach S.A. 31 grudnia 2009 r. złożyło wniosek o zatwierdzenie taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego   odprowadzania ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice. Wniosek złożony został w wymaganym przepisami terminie i dotyczy taryf na okres  od dnia 12 marca 2010 r. do dnia 11 marca 2011 r. Dodatkowe wyjaśnienia zostały przedstawione przez RPWiK w Tychach S.A. w piśmie nr FC/DM/fx75/15/2010 z dnia 19.01.2010 r., które było odpowiedzią na pytania zgłoszone przez Burmistrza, a zawarte w piśmie znak:  IZD.0717 - 532/09 z dnia 15.01.2010 r. (powyższe pisma przedstawiam w załączeniu). Na podstawie art. 24 ust. 4 ustawy, Burmistrz sprawdza czy taryfy zostały opracowane zgodnie z przepisami ustawy, a  koszty weryfikuje pod względem celowości ich ponoszenia. W trakcie postępowania sprawdzającego Burmistrz ustalił, że:

-Wniosek został złożony 31 grudnia 2009 r. tj. w terminie 70 dni przed planowanym wejściem w życie nowej taryfy.

-Wniosek  został  opracowany  zgodnie  z  zasadami określonymi w art. 23 ustawy z 7 czerwca 2001 r. o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu  ścieków i przepisami rozporządzenia Ministra Budownictwa z 28 czerwca 2006 r. w sprawie określania taryf, wzoru wniosku o zatwierdzenie taryf oraz warunków rozliczeń za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.

-Ceny i stawki opłat określone przez RPWiK w Tychach S.A. są skalkulowane na podstawie niezbędnych przychodów prowadzenia działalności zaplanowanej na rok obowiązywania taryfy z uwzględnieniem danych za rok obrachunkowy, tj. okres od  XI 2008 r. do X 2009 r. Przychody niezbędne dla potrzeb obliczenia taryf uwzględniają  bezpośrednie koszty eksploatacji i utrzymania, w tym: koszty zakupionej wody i odprowadzania ścieków , wynagrodzenia, podatek od nieruchomości, amortyzację oraz przypisane koszty pośrednie ( wydziałowe            i ogólne) a także marżę zysku. We wniosku RPWiK w Tychach S.A. zawarło,      między innymi: zestawienie cen i stawek opłat,  informacje na temat prowadzonej działalności, warunki rozliczeń z odbiorcami i warunki stosowania cen.

-Wysokość ceny, zaproponowana we wniosku z dnia 31.12.2009 r. przez RPWiK w Tychach S.A. za dostarczanie wody  wyniosła 5,89 zł za m3  (netto)- brutto 6,30 zł za m³, za  odprowadzenie ścieków  4,92 zł za m³ (netto)- brutto 5,26 zł za m³. Cena 1 m3 wody do  ostatnio obowiązującej wzrasta o 0,53 zł za 1m³, natomiast  cena 1 m3 odprowadzenia ścieków   wzrasta o 0,25 zł (netto). Cena wskaźnikowa ścieków wzrasta z 4,67 zł za m3 (netto)- brutto 5,00 zł za m³ do 4,92 zł za m3 (netto) )- brutto 5,26 zł za m³. Uwzględniając stawkę opłaty abonamentowej cena wskaźnikowa wody wzrasta z 5,52 zł za m3 (netto) - brutto 5,91 zł za m³ do 6,07 zł za m3 (netto) - brutto 6,49 zł za m³.

-W wyniku przeprowadzonej przez Burmistrza weryfikacji planowanych kosztów usług pod względem celowości ich ponoszenia, RPWiK przedstawiło następujące ceny:

- cena za 1 m3 dostarczonej wody:

Gospodarstwa domowe i  pozostali odbiorcy proponowana cena za 1 m³ dostarczonej wody  cena netto 5,84 zł/m3, cena z VAT 6,25 zł/m3.

-stawka opłaty abonamentowej na odbiorcę:

W rozliczeniach w oparciu o wskazania wodomierza głównego lub wskazania wodomierza mierzącego ilość wody bezpowrotnie zużytej i w rozliczeniach z osobą korzystającą z lokalu w budynku wielolokalowym stawka opłaty netto 6,59 zł, stawka opłaty z VAT 7,05 zł.

W rozliczeniach na podstawie przepisów dotyczących przeciętnych norm zużycia wody stawka opłaty netto 2,40 zł, stawka opłaty z VAT 2,57 zł.

- cena za m3 odprowadzonych ścieków:

Gospodarstwa domowe  i  pozostali odbiorcy cena za 1 m³ odprowadzonych ścieków cena netto 4,92 zł/m3, cena z VAT 5,26 zł/m3.

Obniżenie taryfy za wodę wynika ze zmniejszenia strat wody o 1%. Straty wody na terenie miasta utrzymują się na stałym poziomie. Ze względu na stan techniczny sieci wodociągowej, dalsze obniżenie strat wody jest niemożliwe. 

Burmistrz  stwierdził, że warunki ekonomiczne  Spółki RPWiK muszą być spełnione, aby nie odnotowała  ona strat. RPWiK Tychy w ostatnich 2 latach ponosiła straty . Za ostatni rok strata wynosi 570.000 zł. Na wynik ten miały wpływ czynniki, jak obniżenie ceny wody, zaniżenie pierwotnie zaplanowanej straty wody. Proponowana w skorygowanej taryfie cena za 1 m3 wody jest wynikiem negocjacji stron, tj. Zarządu RPWiK Tychy oaz Burmistrza poprzez ambitne obniżenie planowanej wielkości  straty wody.

 

 

 

 

Fryderyk Czader stwierdził, że straty wody na sieci wodociągowej RPWiK S.A.  utrzymują się na tym samym poziomie od kilku lat, co wynika z braku modernizacji wodociągów. Wskazał, że straty wody na sieci wodociągowej wpływają na wzrost cen wody dla mieszkańców. Zbyt wysoka cena wody oraz trudna sytuacja materialna mieszkańców powoduje, że wiele osób maksymalnie ogranicza zużycie wody.

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech zwrócił uwagę, że modernizacja sieci wodociągowej na terenie miasta realizowana jest ze środków z amortyzacji. Ze względu na zużycie sieci, wysokość środków finansowych z amortyzacji wynosi ok. 400.000 zł. Biorąc pod uwagę potrzeby w zakresie modernizacji urządzeń wodociągowych, kwota 400.000 zł w niewielkim stopniu może zaspokoić potrzeby w tym zakresie.  Wskazał, że przychody i koszty prowadzonej działalności na terenie gminy powinny się bilansować. Zwiększenie nakładów na modernizację sieci wodociągowej wymagałoby pozyskania dodatkowego źródła.  RPWiK S.A. nie może realizować zadań modernizacyjnych sieci wodociągowej na terenie Czechowic-Dziedzic kosztem innych gmin.  Ewentualne zaciągnięcie kredytów na modernizację urządzeń wodociągowych na terenie gminy wpłynęłoby na wzrost taryf za wodę. 

Odnosząc się do strat wody na terenie Czechowic-Dziedzic zauważył, że biorąc pod uwagę zły stan techniczny sieci wodociągowej, utrzymanie strat wody na tym samym poziomie jest trudne. 

Burmistrz  przypomniał, że RPWiK poprzez różne działania techniczne i modernizacyjne sieci na terenie Czechowic-Dziedzic obniżyło straty w ostatnich latach z 60 % do 37%. Dalsze ograniczenie strat wody w obecnych realiach technicznych i ekonomicznych jest niemożliwe. Bez dodatkowych środków finansowych na modernizację sieci, znaczące ograniczenie strat wody na terenie Czechowic-Dziedzic jest bardzo trudne.

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech wskazał, że przy obecnym stanie sieci wodociągowej RPWiK S.A. na terenie miasta, straty wody są nieuniknione. Bez znaczących nakładów na modernizację sieci wodociągowej, trudno ograniczyć straty wody. Modernizacja sieci jest możliwa ze środków z amortyzacji lub ze źródeł zewnętrznych i kredytów. Zaciągnięcie kredytów na modernizację wodociągów wpłynie na wzrost taryfy. W ostatnich latach RPWiK Tychy wymieniło ponad 4 km sieci wodociągowej na terenie naszej gminy. Całkowita wielkość sieci wodociągowej administrowanej przez tę Spółkę wynosi 189 km. RPWiK szacuje, że co najmniej 30% sieci wymaga wymiany.

Stanisław Wojciech wyraził pogląd, że jest przeciwny przejmowaniu przez gminę wodociągów od RPWiK w trakcie roku taryfowego. Nie byłoby to korzystne dla gminy.

Burmistrz poinformował, że Spółka RPWiK Tychy na obecny rok obrachunkowy dokonała wyodrębnienia majątku sieci wodociągowej na terenie naszej gminy, księgowość  i wszelkie operacje finansowe na sieci w Czechowicach-Dziedzicach będą prowadzone odrębnie. RPWiK Tychy chce pokazać, jak kształtują się koszty związane z utrzymaniem sieci na terenie naszej gminy.

Fryderyk Czader zwrócił uwagę na podwyżkę ceny sprzedaży wody przez Spółkę AQUA, która zaproponowała podwyżkę ceny wody o 7 % w stosunku do ceny obowiązującej. Jest to wskaźnik powyżej % inflacji. Cena zakupu wody proponowana przez AQUA jest na poziomie 2 zł/m3. Należy zastanowić się na przyszłość nad możliwością  udostępnienia naszych sieci wodociągowych innemu operatorowi, aby nie było monopolisty. Chodzi o przekazanie wodociągów GPW. Jest to temat na przyszłość. Powyższa sugestia spowodowałaby, że w znacznym stopniu pozwoliłoby to na negocjacje kosztów  zakupu wody. Wg informacji Zarządu RPWiK Tychy podanej w materiałach taryfowych, lokalny rynek odbiorców usług wodociągowych i kanalizacyjnych charakteryzuje się stałym, ale nieznacznym przyrostem ich liczby. W okresie  XI.2008 do X.2009r. nastąpił spadek ilości sprzedanej wody o 1,9 % oraz spadek odbioru ścieków o 4,8 % w porównaniu do okresu XI.2007- X.2008r.

Tymczasem  działania RPWiK są odwrotne. Odbija się to na cenie wody.

Stanisław Wojciech  stwierdził, że od 6 lat RPWiK Tychy odnotowuje spadek sprzedaje wody. Mimo, że jest mniejsze zużycie to koszty stałe powodują wzrost ceny. Należałoby podjąć działania, aby obniżyć obciążenie mieszkańców gminy w związku ze zmianą taryfy na wodę i ścieki.

Fryderyk Czader zauważył, że okoliczne gminy mają znacznie niższe ceny za wodę niż u nas, co powoduje  różne reakcje mieszkańców, których nie interesuje kto jest operatorem sieci wodociągowej. 

Burmistrz Marian Błachut podał, że w Bielsku-Białej wyodrębniono dwie ceny za wodę: jedna dla gospodarstw domowych, a druga dla pozostałych odbiorców. W Szczyrku, Brzeszczach cena wody jest znacznie wyższa niźli w Czechowicach-Dziedzicach. 

Radny Stanisław Kopeć zauważył, że w związku z tym zmniejszyło się zużycie wody przez konsumentów. Proces ten ma tendencję zmniejszającą od kilku lat. Ludzie coraz mniej zużywają wody, ograniczając jej zużycie.

Burmistrz  podał, iż  30 lat temu cenę wody ustalał wojewoda . Od kilkunastu lat obowiązek ten scedowano na rady gmin.

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że planowana sprzedaż wody w roku obowiązywania nowych taryf wynosi 1.550.995 m3 przy planowanym zakupie wody z AQUA S.A. w wysokości 2.386.146 m3. Czyli planowane straty wody w nowym roku taryfowym wyniosą 835.151 m3, a w poprzednim roku taryfowym wynosiły 932.359 m3, przy sprzedaży wody w wysokości 1.570.000 m3. Rzeczywiste straty wody w poprzednim roku taryfowym wyniosły 37,5%, a planowane straty wody w nowym roku taryfowym wynoszą 35%. W nowym roku taryfowym planuje się zakupić 2.386.146 m3 wody, przy planowanej sprzedaży wody w wysokości 1.550.995 m3.  Poinformował, że koszt zakupu wody hurtowej w nowym roku taryfowym wynosi 2 zł/m3, podczas gdy w poprzednim roku taryfowym wynosił 1,67 zł/m3, co wpływa na wzrost taryf za wodę.  Jeśli chodzi o ograniczenie strat wody to związane to jest z  dużymi nakładami finansowymi na modernizację sieci wodociągowej. Aktualny stan sprawy dot. przekazania gminie zorganizowanej części majątku RPWiK S.A wg informacji Prezesa Zarządu RPWiK Tychy, objęcie akcji spółki przez gminę Czechowice-Dziedzice wymaga zmiany umowy zawartej między Skarbem Państwa a Gminą Tychy. Zgodnie z tą umową gmina Tychy przez okres 5 lat nie może doprowadzić do zmniejszenia jej udziałów w spółce poniżej 51 %. Przekazanie akcji zainteresowanym gminom, w tym Gminie Czechowice-Dziedzice, spowoduje zmniejszenie udziałów Gminy Tychy w RPWiK S.A. poniżej 51%. W związku z tym Gmina Tychy wystąpiła do Ministra Skarbu o zmianę umowy. Minister Skarbu Państwa podpisał aneks do ww. umowy, co umożliwi objęcie akcji RPWiK S.A. przez gminę Czechowice-Dziedzice i inne zainteresowane gminy. Już w lutym br. gmina Czechowice-Dziedzice będzie mogła objąć akcje spółki. Następnie rozpocznie się proces umarzania akcji gminy Czechowice-Dziedzice w spółce i przekazanie zorganizowanej części przedsiębiorstwa znajdującego się na terenie Czechowic-Dziedzic.  Przekazanie to możliwe będzie nawet w trakcie roku taryfowego, lecz będzie wiązało się ze sporządzeniem bilansu, lub od nowego roku taryfowego.  RPWiK S.A. przed podpisaniem aneksu do umowy, podjęło pewne działania związane z przygotowaniem  procesu przekazania wodociągów gminie. 

Przejęcie zorganizowanej części przedsiębiorstwa będzie wiązało się z przejęciem nie tylko majątku, ale także pracowników, odbiorców, kontrahentów, zobowiązań, pozwoleń  itp.  Gmina Czechowice-Dziedzice musi odpowiednio przygotować się do tego procesu. W budżecie gminy  na 2010r. zaplanowano kwotę 50.000 zł na opracowanie dokumentów związanych z przejęciem przez Gminę Czechowice-Dziedzice majątku RPWiK na terenie miasta wraz z procedurą przeniesienia zorganizowanej części przedsiębiorstwa do Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o . Wg rozeznania, jakie Burmistrz przeprowadził, koszt jednego opracowania wynosi 25.000zł. My chcemy opracować 2 dokumenty :  jedno wskaże od strony prawnej, jak przeprowadzić  przejęcie majątku od RPWiK Tychy i drugie wskazanie kierunku dot. uformowania nowego przedsiębiorstwa, czy wskazanie drogi  w jakiej formie prawnej miałoby ono działać. Burmistrz tak jak radny Stanislaw Wojciech opowiada się za przejęciem sieci wodociągowej od RPWiK Tychy z nowym rokiem taryfowym.  W ciągu obecnego okresu taryfowego przygotować całą procedurę związaną z przejęciem sieci wodociągowej na terenie Czechowic-Dziedzic. Jest problem, gdzie znaleźć środki na modernizację istniejącej sieci wodociągowej, której stan jest bardzo zły i jakie zaproponować kroki, aby przeciętnym mieszkaniec gminy nie ponosił obciążeń dot. drastycznych kroków związanych z modernizacją istniejącej sieci wodociągowej. Burmistrz poinformował, że przemyśli  formę organizacyjną co do struktury powstałej 

jednostki na bazie wyodrębnionej sieci wodociągowej  na terenie naszej gminy. Jeśli będzie można połączyć w jedną spółkę PIM 2-ch jednostek, to byłoby to korzystne z punktu widzenia ekonomii, bo byłby jeden zarząd dla obu jednostek.

Stanisław Wojciech- należy uruchomić w tym zakresie opracowanie mającego na celu przygotowanie się do przejęcia sieci wodociągowej  od RPWiK Tychy, aby jak najmniej boleśnie odczuli ten proces mieszkańcy gminy.

Fryderyk Czader zauważył, że RPWiK Tychy od kilku lat nie prowadziło wielu inwestycji w gminie mające na celu poprawę sieci wodociągowej.

Burmistrz poinformował, że RPWiK Tychy w miarę możliwości finansowych w wieloletnim planie rozwoju i modernizacji sieci wodociągowej wprowadzał do realizacji zadania związane z modernizacją sieci wodociągowej w naszej gminie. Ponadto Spółka ta czyniła starania o pozyskanie środków zewnętrznych na zadania związane z gospodarką wodno-ściekową, opracowując wniosek aplikacyjny do Funduszu Spójności. Czyniła starania, aby zmienić obecny stan sieci wodociągowej.

        Biorąc pod uwagę przedstawione argumenty, Burmistrz zaproponował podjęcie uchwały zatwierdzającej taryfę za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie gminy Czechowice-Dziedzice w wysokości zaproponowanej przez  Rejonowe Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji w Tychach S.A. na okres od 12 marca 2010r. do 11 marca 2011r.

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech zaproponował wydanie pozytywnej opinii do projektu ww. uchwały i przeprowadził głosowanie: za-5, przeciw-1, wstrzymujących się-0, przy 6 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów opiniuje pozytywnie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia   i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach, Spółka Akcyjna. (za-5, przeciw-1, wstrzymujących się-0, przy 6 głosujących).

Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach, Spółka Akcyjna omówił Burmistrz  Marian Błachut który poinformował, że RPWiK w Tychach S.A. zwróciło się z pismem  znak: TF/DK/1898/199/10 z dnia 26.01.2010r o zmianę   wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na terenie Gminy  Czechowice-Dziedzice w zakresie 2010roku,  z prośbą o podjęcie uchwały zatwierdzającej. W piśmie tym  zaproponowano zmiany dotyczące modernizacji sieci wodociągowych  w  roku 2010, do wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych w Gminie Czechowice-Dziedzice na lata 2007-2011, zatwierdzonego Uchwałą Rady Miejskiej nr V/30/07 z dnia 8 lutego 2007r. Zmiana podyktowana jest oszczędnościami w realizacji sieci wodociągowej w ul. Narutowicza. Dodatkowo wprowadzono przebudowę sieci wodociągowej w ul. Klasztornej , na odcinku od ul. Jagiellońskiej do rejonu ul. Sobieskiego. Powyższe nie było znane w momencie tworzenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych w Gminie Czechowice-Dziedzice na lata 2007-2011. Burmistrz stwierdził, że ze względu na planowany przez gminę remont odcinka ul. Klasztornej, zwrócono się do RPWiK S.A. o wprowadzenie do planu na rok 2010 wymiany wodociągu na tym odcinku drogi. 

Radny Fryderyk Czader zapytał, czy w gminie ktoś weryfikuje kosztorysy dotyczące budowy inwestycji w gminie? Spółka RPWiK Tychy w proponowanym projekcie uchwały proponuje zmianę wartości zadania  pn. Modernizacja sieci wodociągowej w ul.Narutowicza do kwoty 324.000 zł. Czy ktoś w gminie to zweryfikował?

Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, że RPWiK Tychy ograniczyło zakres prac zadania inwestycyjnego pn. wodociąg w ul.Narutowicza do pasa drogowego, bez przyłączy do domostw z powodu wprowadzenia nowego zadania w ulicy Klasztornej. Zwrócił uwagę, że RPWiK S.A. co roku wykonuje więcej zadań niż jest ujętych w planie rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych. Stwierdził, że ze względu na planowany przez gminę remont odcinka ul. Klasztornej, zwrócono się do RPWiK S.A. o wprowadzenie do planu na rok 2010 wymiany wodociągu na tym odcinku drogi. Wskazał, że po przejęciu przez gminę majątku RPWiK S.A. i wprowadzeniu go do PIM Sp. z o.o. zostanie zwiększony odpis amortyzacyjny, ponieważ majątek zostanie wprowadzony do PIM wg wartości rynkowej, a nie wartości księgowej, lecz wpłynie to na wzrost taryfy za wodę.

Stanisław Wojciech wskazał, że przy obecnym stanie sieci wodociągowej RPWiK S.A. na terenie miasta, straty wody są nieuniknione. Bez znaczących nakładów na modernizację sieci wodociągowej, trudno ograniczyć straty wody. Modernizacja sieci jest możliwa ze środków z amortyzacji lub ze źródeł zewnętrznych i kredytów. Zaciągnięcie kredytów na modernizację wodociągów wpłynie na wzrost taryfy.

Fryderyk Czader do wypowiedzi Burmistrza ma rozumieć, że ul.Narutowicza w br. będzie na 100% wykonana?

Burmistrz- ul.Narutowicza będzie zrealizowana w 2010r. Wg informacji Zarządu RPWiK Tychy wymiana wodociągu powinna zakończyć się do 30.06.br. W ubr. RPWiK  wydatkowało  pewne środki finansowe na wymianę części sieci wodociągowej w ul.Narutowicza.

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech zaproponował wydanie pozytywnej opinii do projektu ww. uchwały i przeprowadził głosowanie: za- 6, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 6 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach, Spółka Akcyjna. ( za- 6, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 6 głosujących).

Projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na wykonanie zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice omówił Burmistrz Marian Błachut.

Poinformował, że w budżecie Gminy na 2010 rok zaplanowane zostało udzielenie przez Gminę pomocy finansowej dla Powiatu Bielskiego, na wykonanie niżej wymienionych zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych: 

a/ Przebudowa drogi powiatowej 4444 S ul. Bestwińska  wraz z przebudową skrzyżowania z   drogą powiatową 4116 S ul. Legionów. 

b/ Budowa chodnika w ciągu ul. Bronowskiej.

c/ Budowa chodnika w ciągu ul. Bielskiej i Zamkowej. 

    Projekt  i budowa chodnika w ciągu ul. Węglowej.

d/ Budowa chodnika w ciągu ul. Miliardowickiej.

e/ Budowa chodnika przy ul. Waryńskiego.

f/ Budowa chodnika w ciągu ul. Czechowickiej i Ligockiej.

W celu przekazania zaplanowanej dotacji , zgodnie z obowiązującymi przepisami, należy podjąć przez Radę Miejską dodatkową uchwałę w tej sprawie oraz zawrzeć umowę z właścicielem tych dróg tj. Starostwem Powiatowym w Bielsku-Białej, na podstawie której można  będzie przekazać zaplanowane środki pomocowe. Pomoc finansowa, o której mowa w § 1 zostanie udzielona ze środków budżetu Gminy na rok 2010 w wysokości 1 854 100 zł.

Radny Fryderyk Czader zaproponował pod rozwagę, aby dofinansowanie do remontów dróg powiatowych było z naszej strony jak najmniejsze a ze strony starostwa bielskiego znacznie większe. Zrobić jak najwięcej inwestycji ze środków powiatu bielskiego.

Stanisław Wojciech zauważył, ze źle się dzieje, jeśli nie ma przedstawicieli naszej gminy podczas odbioru czy oględzin inwestycji na drogach powiatowych w obszarze naszej gminy. Uważa, że w Urzędzie Miejskim powinien być wyznaczony pracownik do współpracy z powiatem bielskim w zakresie remontów dróg. Uważa, że czegoś brakuje we współpracy na linii powiat bielski- gmina Czechowice-Dziedzice. Nie może tak być, że gmina nie ma wpływu na prowadzone prace remontowe dróg na jej terenie. Gmina współfinansuje własnymi środkami realizację remontu dróg i powinna mieć wpływ na to, co będzie realizowane na jej terenie.

Burmistrz przyznał po części rację Przewodniczącemu Komisji Budżetu i Finansów. Dodał, że w ostatnim czasie w Urzędzie Miejskim nastąpiły zmiany personalne na stanowisku Naczelnika Wydziału Inwestycji i Zarządu Drogami, a także zatrudniono nowych pracowników w tym wydziale. Niemniej w ostatnim okresie czasu zauważył, że współpraca  w zakresie prowadzonych wspólnie zadań na drogach powiatowych w gminie nie jest najlepsza. Przykładem tego może być budowa skrzyżowania w ul.Tragutta-Topolowa-Węglowa.

Radna Alicja Ogiegło zgłosiła wniosek do Burmistrza o zwiększenia nadzoru nad inwestycjami na drogach powiatowych na terenie gminy Czechowice-Dziedzice, mając na uwadze przypadek skrzyżowania ulic: Węglowej-Traugutta-Topolowej.  Brak synchronizacji sygnalizacji świetlnej  na przejściu dla pieszych przy SP Nr 2 od strony  ul.Tragutta i od strony ul.Węglowej.

Stanisław Wojciech poddał pod głosowanie ww. wniosek: za- 6, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 6 głosujących. Wniosek przeszedł.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje do Burmistrza o zwiększenia nadzoru nad inwestycjami na drogach powiatowych na terenie gminy Czechowice-Dziedzice, mając na uwadze przypadek skrzyżowania ulic: Węglowej-Traugutta-Topolowej. (za- 6, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 6 głosujących).

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech zaproponował wydanie pozytywnej opinii do projektu ww. uchwały i przeprowadził głosowanie: za- 6, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 6 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na wykonanie zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice. (za- 6, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 6 głosujących).

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet dla radnych oraz zwrotu kosztów podróży służbowych omówił Burmistrz Marian Błachut. Wyjaśnił, że kontrola Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach  w zakresie kompleksowej gospodarki finansowej Gminy Czechowice-Dziedzice wykazała nieprawidłowości przy naliczaniu diet radnych Rady Miejskiej. W wystąpieniu pokontrolnym Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach z dnia 26 października 2009 r. znak WK-6100/17/4/09, zakwestionowano zasadę zaniechania obniżenia diet za każdą nieobecność na posiedzeniu komisji lub sesji w tym samym dniu ( wniosek nr 11 ). Celem uniknięcia w przyszłości nieprawidłowości przy naliczaniu diet radnym, proponuję doprecyzowanie § 4 ust. 1 uchwały Nr III/22/02 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 10 grudnia 2002 r. w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet dla radnych oraz zwrotu kosztów podróży służbowych tj. dopisanie, że niezależnie od ilości posiedzeń komisji, sesji Rady w danym dniu, diety ulegają zmniejszeniu za każdą nieobecność na komisji, sesji Rady. Ponadto w czasie kontroli wskazano na brak zapisu przewidującego możliwość obliczania diety w sposób proporcjonalny do ilości dni w miesiącu, w którym przysługuje dieta. W przypadku wykonywania mandatu radnego, lub pełnienia funkcji w Radzie Miejskiej przez niepełny miesiąc np. na początku lub końcu kadencji Rady, wygaśnięcia mandatu radnego, odwołania z funkcji itp., dieta za dany miesiąc powinna być wypłacona w wysokości proporcjonalnej do ilości dni w miesiącu, w którym wykonywany jest mandat lub pełniona funkcja. Dotychczasowa uchwała Rady Miejskiej nie reguluje tej kwestii. W związku z tym zasadne jest wprowadzenie dodatkowego zapisu w § 4 ww. uchwały. Zgodnie ze sprawozdaniem z realizacji wniosków pokontrolnych RIO przedkładam projekt uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet dla radnych oraz zwrotu kosztów podróży służbowych.

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech zaproponował wydanie pozytywnej opinii do projektu ww. uchwały i przeprowadził głosowanie: za- 6, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 6 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet dla radnych oraz zwrotu kosztów podróży służbowych.(za- 6, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 6 głosujących).

Projekt uchwały 
zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych omówił Burmistrz Marian Błachut. Nawiązując do kontroli RIO w Katowicach w zakresie kompleksowej gospodarki finansowej Gminy Czechowice-Dziedzice, wskazano na brak zapisu przewidującego możliwość obliczania diety dla radnych Rady Miejskiej w sposób proporcjonalny do ilości dni w miesiącu, w którym przysługuje dieta. Uchwała w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych również nie reguluje poruszanej kwestii. W związku z tym proponuję doprecyzowanie zapisów ww. uchwały poprzez wprowadzenie dodatkowego zapisu przewidującego, że w przypadku pełnienia funkcji przez niepełny miesiąc, diety za dany okres ustala się w sposób proporcjonalny do ilości dni w miesiącu, w których pełniona jest funkcja. Proponowana zmiana pozwoli na uniknięcie w przyszłości nieprawidłowości przy obliczaniu diet dla przewodniczących zarządów osiedli i sołtysów, zwłaszcza na początku i końcu kadencji.

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech zaproponował wydanie pozytywnej opinii do projektu ww. uchwały i przeprowadził głosowanie: za- 6, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 6 głosujących.

 Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych. (za- 6, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 6 głosujących).

Projekt uchwały w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej Nr 4 w Czechowicach-Dziedzicach  przy ul. Studenckiej 2 przedstawił Burmistrz Marian Błachut. Poinformował, że rada pedagogiczna, rada rodziców i samorząd uczniowski wystąpiły ze wspólnym wnioskiem o nadanie Szkole Podstawowej 

Nr 4 im. Leona Laska w Czechowicach-Dziedzicach nowego imienia „Orła Białego”. Nowy patron „Orzeł Biały” będzie dla uczniów godnym symbolem, 

dzięki któremu poznają historię naszego kraju, będą się uczyć patriotyzmu, poszanowania symboli narodowych, miłości i przywiązania do ojczyzny. 

Zgodnie z § 1 ust. 4 Rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 21 maja 2001 r. w sprawie ramowych statutów publicznego przedszkola oraz publicznych szkół organ prowadzący nadaje imię szkole na wspólny wniosek rady rodziców i samorządu uczniowskiego.

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech zaproponował wydanie pozytywnej opinii do projektu ww. uchwały i przeprowadził głosowanie: za- 6, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 6 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej Nr 4 w Czechowicach-Dziedzicach  przy ul. Studenckiej 2.( za- 6, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 6 głosujących).

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2010 omówił Burmistrz Marian Błachut.  Analiza uchwały budżetowej na rok 2010 przez inspektora Regionalnej Izby Obrachunkowej Oddz. w Bielsku – Białej wykazała niewłaściwą klasyfikację planowanych dochodów oraz dotacji. W związku z powyższym przygotowano korekty zapisów do przyjętej uchwały budżetowej. Projekt tej uchwały obejmuje tylko zapisy kwestionowane przez Regionalną Izbę Obrachunkową.   Jest to uchwała porządkowa.

 Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech zaproponował wydanie pozytywnej opinii do projektu ww. uchwały i przeprowadził głosowanie: za- 6, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 6 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2010. (za- 6, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 6 głosujących).

Na tym posiedzenie Komisji zakończono. Komisja trwała do godz. 17,30.

 

Protokół Renata Gabryś

 

Ustalenia końcowe.

I.  Opinie Komisji Budżetu i Finansów do projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w dniu 9 lutego 2010r.

1/Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach, Spółka Akcyjna. (za- 6, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 6 głosujących).

2/Komisja Budżetu i Finansów opiniuje pozytywnie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia   i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach, Spółka Akcyjna. ( za-5, przeciw-1, wstrzymujących się-0, przy 6 głosujących).

3/Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na wykonanie zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice.  (za- 6, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 6 głosujących).

4/Komisja Budżetu i Finansów przyjęła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet dla radnych oraz zwrotu kosztów podróży służbowych. (za- 6, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 6 głosujących).

5/Komisja Budżetu i Finansów przyjęła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych. (za- 6, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 6 głosujących).

6/Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej Nr 4 w Czechowicach-Dziedzicach  przy ul. Studenckiej 2. ( za- 6, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 6 głosujących).

7/Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2010. (za- 6, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 6 głosujących).

 

II.  Wniosek Komisji Budżetu i Finansów

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje do Burmistrza o zwiększenia nadzoru nad inwestycjami na drogach powiatowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice, mając na uwadze przypadek skrzyżowania ulic: Węglowej-Traugutta-Topolowej. (za- 6, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 6 głosujących).
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