Protokół Nr 63/10

z posiedzenia Komisji  Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Czechowicach-
Dziedzicach z dnia 18 marca 2010 roku.

 

Obecni: członkowie Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej wg załączonych  listy obecności.
Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

Z-cy Burmistrza Maciej Kołoczek
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek

Dyrektor Administracji Zasobów Komunalnych Leszek Chodura

Naczelnik Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miejskiego Barbara Herok-Borowska

Naczelnik Wydziału Urbanistyki i Architektury Urzędu Miejskiego Dorota Wróbel.

Tematyka posiedzenia:

1/ Opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej tj. na 

23 marca  2010r. 

2/Sprawy bieżące.

 

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 16,oo w sali posiedzeń Nr 305 w gmachu Urzędu Miejskiego , Pl. Jana Pawła II 1 w Czechowicach-Dziedzicach. Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Stanisław Wojciech. Prowadzący posiedzenie powitał  członków komisji oraz  zaproszonych gości.  Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia ( 7 radnych, na 8 wg składu osobowego).

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech przedstawił tematykę posiedzenia, którą przyjęto jednogłośnie. Następnie przystąpiono do realizacji tematyki posiedzenia.

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech poinformował, że proponowany porządek sesji na 23 marca 2010r. w pkt. V.
Rozpatrzenie projektów uchwał zawiera projekty następujących uchwał:
Ad.7) Projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ( ul. Wenecka) . Projekt uchwały omówiła Naczelnik Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miejskiego Barbara Herok-Borowska informując, że nieruchomość stanowiąca własność Gminy, przeznaczona  do sprzedaży, oznaczona  numerem działki 170/5 o powierzchni 0,1108 ha położona jest w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Weneckiej.
Przedmiotową działkę przeznacza się do sprzedaży pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną w  oparciu  o decyzje o ustaleniu warunków zabudowy, wydaną przez Burmistrza Pszczyny.

W myśl art. 67 ust. 2 pkt. 1  ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r o gospodarce nieruchomościami cenę wywoławczą w pierwszym przetargu ustala się w wysokości nie niższej niż wartość nieruchomości ustalona przez rzeczoznawcę majątkowego.
Ad.8) Projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ( ul. Radosna).  Projekt uchwały omówiła Naczelnik Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miejskiego Barbara Herok-Borowska informując, że nieruchomość stanowiąca własność Gminy, przeznaczona do sprzedaży, oznaczona numerem działki 697/34 o powierzchni 0,1168 ha położona jest w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Radosnej.

Przedmiotową działkę przeznacza się do sprzedaży pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną w  oparciu  o decyzje o ustaleniu warunków zabudowy, wydaną przez Burmistrza Pszczyny.

W myśl art. 67 ust. 2 pkt. 1  ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami cenę wywoławczą w pierwszym przetargu ustala się w wysokości nie niższej niż wartość nieruchomości ustalona przez rzeczoznawcę majątkowego.
Radny Fryderyk Czader zapytał, czy Burmistrz nie widzi celowości pozostawienia dla potrzeb gminy na  realizację  zadań własnych działek jw. Dlaczego proponuje się sprzedaż tych nieruchomości. Są to dość duże działki o pow.0,1168 ha i 0,1108 ha.  Można byłoby ewentualnie przeznaczyć  którąś z działek pod budowę np. żłobka? Czy Burmistrz nie widzi takiej potrzeby?

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek wyjaśnił, że byłoby wskazane wybudowanie drugiego żłobka w gminie z uwagi na ogromne zapotrzebowanie w tym zakresie, lecz nie na działkach, które proponuje się do sprzedaży przy ul.Wenckiej, czy ul.Radosnej.

Barbara Herok-Borowska poinformowała, że działki proponowane do sprzedaży zlokalizowane są w terenie budownictwa jednorodzinnego i na taki cel proponuje się ich przeznaczenie. Są to małe działki, niewystarczające na budowę obiektu użyteczności publicznej.

Prowadzący posiedzenie Stanisław Wojciech zaproponował wydanie pozytywnej opinii do projektów ww. uchwal i przeprowadził glosowanie:

1/ ul.Wenckiej: za-6, przy 6 głosujących;

2/ ul.Radosnej: za-6, przy 6 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały  w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ( ul. Wenecka) . (za-6, przy 6 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały  w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ( ul. Radosna). ( za-6, przy 6 głosujących).

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech zaproponował zapoznanie się z projektem uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czechowice-Dziedzice. 

Naczelnik Wydziału Urbanistyki i Architektury Urzędu Miejskiego Dorota Wróbel poinformowała, że przedmiotem ww. uchwały jest przystąpienie do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej teren w rejonie ul.Stawowej. Projekt uchwały dotyczy zmiany funkcji terenu przy ul.Smoczej obejmującego pow. ok.5,7 ha, który  w obowiązującym Studium oznaczony jest jako tereny rolniczej powierzchni produkcyjnej ( C.6. R-II) z możliwością ograniczonego rozwoju zabudowy. Burmistrz podał, że od wielu lat obserwuje się nasilenie budownictwa mieszkaniowego w granicach administracyjnych gminy, a co za tym idzie powstaje naturalny konflikt dwóch funkcji, tj. funkcji rolniczej i funkcji mieszkalnej. Teren oznaczony w obowiązującym Studium  jako  teren rolniczej przestrzeni produkcyjnej w miarę rozszerzania się terenów mieszkaniowych zaczął stanowić rolniczą enklawę, w strefie miejskiej, otoczoną terenami mieszkaniowymi. Zgodnie z art. 9 ust.4 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym z 27 marca 2003r., ustalenia Studium są wiążące  dla organów  gminy przy sporządzaniu planów miejscowych” i art. 20 ust.1 tej samej ustawy stanowi, że rada miejska uchwala plan miejscowy po stwierdzeniu zgodności z ustaleniami studium, a zatem takie oznaczenie  terenu, uniemożliwia w przyszłym planie zagospodarowania przestrzennego wprowadzenie innego przeznaczenia, jak tylko rolnictwo, w strefie bezpośrednio przylegającej do ścisłego centrum miasta. Właściciele działek, objętych niniejszą zmianą Studium złożyli wnioski o zmianę przeznaczenia tych terenów, w przyszłym planie zagospodarowania przestrzennego, pod zabudowę mieszkaniową. Ponadto, zgodnie z art.5b ustawy z dnia 3 lutego 1995r. o ochronie gruntów rolnych i leśnych grunty rolne i leśne znajdujące się w granicach administracyjnych miasta nie podlegają ochronie, a zatem mogą być przeznaczone na cele nierolnicze.  Naczelnik Wydziału UA poinformowała, że przeprowadzono rozmowy z dwoma rolnikami w sprawie zmiany funkcji wspomnianego terenu i spisane zostały notatki służbowe o wyrażeniu zgody na takową zmianę funkcji rolniczej pod zabudowę mieszkaniową.
W związku z powyższym objęcie jednostki oznaczonej w Studium III Edycji  jako C.6 R-II, zmianą i przeznaczenie tego terenu pod budownictwo mieszkaniowe jest w zupełności uzasadnione i słuszne. Równolegle byłyby  działania związane ze zmianą Studium i zmiana planu zagospodarowania przestrzennego tego terenu.
Radny Fryderyk Czader zauważył, że jest to ruch w dobrą stronę.

Stanisław Wojciech poruszył sprawę kosztów związanych z infrastrukturą drogową. Jego zdaniem koszty te powinny być płacone przez właścicieli działek, którzy parcelują nieruchomości, a nie gminę. Jakie to są kwoty wpływu do budżetu z renty urbanistycznej?
Dorota Wróbel wyjaśniła, że na przedmiotowym terenie nie będą planowane drogi. Zgodnie z ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym koszt budowy drogi leży po stronie gminy, jeśli jest to nieruchomość przeznaczona pod cel publiczny. Odnośnie opłat tzw. renty urbanistycznej to co roku w sprawozdaniach z wykonania budżetu podawana jest kwota przychodu   z renty urbanistycznej. Rentę urbanistyczną płaci się  jeśli do  5 lat  od uchwalenia planu  właściciel działki sprzedaje nieruchomość. Wówczas ma obowiązek uiszczenia renty urbanistycznej za podwyższenie wartości działki wynikającej ze zmiany przeznaczenia terenu. 
Odnośnie opłaty adiacenckiej Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek przypomniała, że był przygotowany stosowny projekt uchwały, lecz radni nie przyjęli propozycji Burmistrza.

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech zaproponował wydanie pozytywnej opinii do projektu ww. uchwały. Głosowanie: za-7, przy 7 głosujących.
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czechowice-Dziedzice. ( za-7, przy 7 głosujących).

Ad.6) Projekt uchwały w sprawie zasad gospodarowania lokalami użytkowymi stanowiącymi własność Gminy Czechowice-Dziedzice lub będącymi w jej posiadaniu. Projekt uchwały jw. omówił Dyrektor Administracji Zasobów Komunalnych Leszek Chodura informując, co następuje: zasady gospodarowania lokalami użytkowymi reguluje obecnie uchwała Nr XXX/277/09 z dnia 10 marca 2009 r. w sprawie zasad gospodarowania lokalami użytkowymi z tym, że dotyczy ona wyłącznie lokali administrowanych przez Administrację Zasobów Komunalnych.  Podjęcie nowej uchwały wynika z potrzeby ujednolicenia zasad najmu lokali użytkowych stanowiących własność Gminy lub będących w jej posiadaniu przez jednostki organizacyjne Gminy władające lokalami. Jako formę podstawową wstąpienia w stosunek najmu lokalu utrzymuje się formę przetargową w postaci licytacji stawki czynszu z zachowaniem wyłączeń z tytułu braku oferenta po drugim przetargu (§ 5 pkt. 4 projektu uchwały), stanu technicznego budynku, zmiany przeznaczenia lokalu oraz wstąpienia w miejsce najemcy małżonka lub zstępnych (§ 6 projektu uchwały).

Celem stymulowania funkcji zagospodarowania lokali użytkowych przez Gminę z uwzględnieniem jej preferencji, potrzeb oraz zapewnienia wykonywania zadań społecznie użytecznych projekt wprowadza możliwość zawierania dla określonych w projekcie obszarów działalności umów najmu w drodze bezprzetargowej. Wysokość stawki czynszu  wynikałaby z zarządzenia Burmistrza z zastrzeżeniem, że stawki nie byłyby wyższe od minimalnych określanych dla potrzeb procesu przetargowego (§ 7 projektu uchwały).

Określa się sztywną stawkę za pomieszczenia tzw. przynależne tj. strychy, piwnice itp. w wysokości 25% stawki podstawowej za lokal (§ 9 projektu uchwały).

Projekt doprecyzowuje obszar działalności dla których jest adresowana nieodpłatna forma władania lokalem – użyczenie. Warunkiem bezwzględnie obowiązującym dla tej formy władania jest nie prowadzenie przez biorącego (organizacja społeczna, stowarzyszenie, fundacja) lokal w użyczenie jakiejkolwiek działalności zarobkowej (§ 8 projektu uchwały).

W związku z pogarszającym się stanem technicznym lokali oferowanych do wynajmu oraz przewagą podaży nad popytem na rynku lokali na wynajem, zachodzi konieczność wdrożenia mechanizmu podnoszącego atrakcyjność wynajmowanych i oferowanych do najmu lokali. Proponuje się wydłużenie okresu na jaki mogą być zawierane umowy najmu lokali użytkowych z 3 lat do lat 5 z możliwością ich przedłużenia na kolejne okresy nie dłuższe niż 5 lat (§ 11 pkt. 1 projektu uchwały). Powyższe winno sprzyjać zwiększeniem zaangażowania najemcy w poprawę stanu technicznego i użytkowego lokalu jego nakładem. Ewentualne umowy użyczenia przewiduje się zawierać na okres do lat trzech (§ 11 pkt. 3 projektu uchwały). 

Zwiększa się wysokość kaucji do trzykrotności czynszu stanowiącego efekt przetargu (obecnie trzykrotność wadium) (§ 13 pkt. 1 projektu uchwały). 

Ogranicza się zakres odpowiedzialności Gminy za zmniejszenie przychodów najemcy z tytułu remontu ulicy wyłącznie do remontu pasa drogowego stanowiącego własność Gminy (§ 16 projektu uchwały). 

Określa się zasady kształtowania wysokości stawki czynszu gdy w toku najmu najemca za zgodą wynajmującego zmienia charakter prowadzonej działalności – rokowanie nowej stawki jednakże nie mniej niż stawka obowiązująca wynikająca z umowy (§ 18 projektu uchwały). Stąd zasadnym jest podjęcie powyższej uchwały.
Radny Fryderyk Czader zapytał o ilość wolnych lokali użytkowych administrowanych przez AZK?

Leszek Chodura  poinformował, że w tej chwili jest 9 wolnych lokali użytkowych. Są kłopoty z wynajęciem lokalu użytkowego przy ul. Słowackiego 32. Odbyły się trzy przetargi, bez skutku, bo nie było zainteresowanych najmem tego lokalu. Próbowano  poprzez negocjację czynszu najmu wynajęcie tegoż lokalu, też bez skutku.

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech zaproponował wydanie pozytywnej opinii do projektu ww. uchwały. Głosowanie; za-7, przy 7 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zasad gospodarowania lokalami użytkowymi stanowiącymi własność Gminy Czechowice-Dziedzice lub będącymi w jej posiadaniu. ( za-7, przy 7 głosujących).
Ad.1) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2010 omówiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek. Poinformowała, że w projekcie niniejszej uchwały proponuje się dokonać zmian w budżecie Gminy
DOCHODY:

Zmniejsza się dochody o kwotę –   85 502 zł

Zgodnie z pismem Ministra Finansów z dnia 09.02.2010r. zmniejsza się dochody w dziale 758 Różne rozliczenia, część oświatową subwencji ogólnej o kwotę 85 502 zł. 
Zwiększa się dochody o kwotę –   632 636 zł

Zgodnie z pismem Starosty Bielskiego z dnia 12.01.2010r. zwiększa się dochody z tytułu dotacji w dziale 710 Działalność usługowa o kwotę 13 077 zł na zadania w zakresie zasobu geodezyjnego.

Zwiększa się dochody w dziale 852 Pomoc społeczna, z tytułu wpływów ze zwrotów dotacji z zadań zleconych w latach poprzednich, wykorzystanych niezgodnie z przeznaczeniem lub pobranych w nadmiernej wysokości o kwotę 50 zł. 

W związku likwidacją Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, wynikającą z obowiązujących przepisów i koniecznością wprowadzenia do budżetu Gminy przychodów zaplanowanych w ramach tegoż funduszu, zwiększa się dochody w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, wpływy z usług o kwotę 5 000 zł,  wpływy z różnych opłat o kwotę 330 000 zł, grzywny i inne kary pieniężne od osób prawnych i innych jednostek organizacyjnych o kwotę 15 000 zł. Ponadto wprowadza się środki GFOŚiGW niewykorzystane w 2009r., a więc zwiększa się dochody z tytułu wpływów z różnych dochodów o kwotę 209 509 zł.  

W związku z umową darowizny zawartą w dniu 24.02.2010r. pomiędzy firmą  VERTEX a Gminą Czechowice – Dziedzice  na dofinansowanie przebudowy ul. Zabiele proponuje się  zwiększyć dochody majątkowe w dziale 600 Transport i łączność o kwotę 60 000 zł. 

WYDATKI:

Zmniejsza się wydatki o kwotę –  85 502 zł

W związku ze zmniejszeniem części oświatowej subwencji ogólnej, proponuje się zmniejszyć wydatki majątkowe w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 801 Szkoły podstawowe o kwotę 85 502 zł, zadanie „Zmiana sposobu użytkowania poddasza w SP Nr 2 przy ul. Węglowej w Czechowicach-Dziedzicach wraz z wykonaniem termomodernizacji budynku szkoły”. Zadanie to jest zaplanowane do realizacji w latach 2010 – 2011. Środki o które zmniejszono wartość zadania w 2010r. zostały dodane w 2011r., a więc wartość zadania pozostała bez zmian.

Zwiększa się wydatki o kwotę –  1 153 916 zł

W związku z przyznaniem dotacji ze Starostwa Powiatowego w Bielsku – Białej, proponuje się zwiększyć wydatki bieżące w dziale 710 Działalność usługowa, rozdz. 71013 Prace geodezyjne i kartograficzne (nieinwestycyjne) o kwotę 13 077 zł z przeznaczeniem na opracowania geodezyjno – kartograficzne.

Zwiększa się wydatki w dziale 852 Pomoc społeczna
, rozdz. 85295 Pozostała działalności o kwotę  50 zł z tytułu zwrotów dotacji z lat poprzednich  w zakresie zadań zleconych.

W związku likwidacją Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej oraz koniecznością wprowadzenia do budżetu Gminy wydatków zaplanowanych w ramach GFOŚiGW, zwiększa się wydatki bieżące w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, rozdz. 90002 o kwotę 242 000 zł z przeznaczeniem na wywóz azbestu, zbiórkę odpadów niebezpiecznych, wielkogabarytowych,  rekultywację składowiska odpadów, odbiór odpadów komunalnych, opróżnianie zbiorników bezodpływowych, rozdz. 90003 Oczyszczanie miast i wsi o kwotę 94 509 zł z przeznaczeniem na likwidację dzikich wysypisk - 60 000 zł, oczyszczanie miasta  – 34 509 zł, rozdz. 90004 Utrzymanie zieleni w miastach i gminach o  kwotę 160 000 zł z przeznaczeniem na waloryzację zieleni Dużego Parku -120 000 zł, wykonanie zabiegów pielęgnacyjnych drzew -20 000 zł renowację zieleni miejskiej – 20 000 zł, rozdz. 90020 Wpływy i wydatki związane z gromadzeniem środków z opłat produktowych o kwotę 12 000 zł z przeznaczeniem na zbiórkę odpadów niebezpiecznych, 
rozdz. 90095 Pozostała działalność o kwotę 51 000 zł z przeznaczeniem na edukacje ekologiczną, propagowanie działań proekologicznych, wykonywanie interwencyjnych analiz i prac w przypadku wystąpienia zagrożenia w środowisku, wspomaganie systemów kontrolno – pomiarowych, inne zadania służące ochronie środowiska. 

W związku z wpłatą Firmy VERTEX w wysokości 60 000 zł przeznaczoną na dofinansowanie zadania: „Przebudowa ul Zabiele na odcinku 300m od ul. Bestwińskiej” zwiększa się wydatki majątkowe w dziale 600 Transport i łączność, rozdz. 60016 Drogi publiczne gminne o w/w kwotę. 

Na wniosek Dyrektora Administracji Zasobów Komunalnych, w związku z planowaną pożyczką na realizację programu ograniczenia niskiej emisji w Gminie Czechowice- Dziedzice, proponuje się  zwiększyć wydatki w dziale 900 gospodarka komunalna i ochrona środowiska, rozdz. 90005 Ochrona powietrza atmosferycznego o klimatu o kwotę 521 280 zł.

Dyrektor AZK Leszek Chodura poinformował, że w br. planuje się kontynuację programu niskiej emisji, który realizuje AZK. Proponuje się zaciągniecie pożyczki w wys. 521.280 zł  z przeznaczeniem na wymianę starych źródeł ciepła na nowe w ilości 80 sztuk , tj. 30 kotłów gazowych i 50 kotłów węglowych. W AZK złożonych jest 157 wniosków o dopłaty do źródła ogrzewania. Po sprawdzeniu pod względem merytorycznym zakwalifikowano do programu 118 wniosków.

Radny Zbigniew Bajorek zapytał o dotację do zakupu solarów?

Radny Fryderyk Czader zauważył, że w programie niskiej emisji jest możliwość finansowania źródła ogrzewania - solary.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek zwróciła uwagę na fakt, iż w projekcie uchwały proponuje się przeznaczenie kwoty 521.280 zł na pomoc dla indywidualnego odbiorcy, co może spotkać się z negatywną opinią RIO.

Różne są interpretacje  RIO w tym zakresie, dlatego też trzeba będzie czekać miesiąc na stanowisko  RIO. Są to środki z Woj. FOŚiGW  jako pożyczka.

Radny Fryderyk Czader zapytał, czy jest zainteresowanie kolektorami słonecznymi w gminie i czy są złożone wnioski o dofinansowanie tego źródła ogrzewania? 
Skarbnik Miasta podała, że gminy nie stać na dotowanie kolektorów słonecznych. Jest to drogie przedsięwzięcie.
Maciej Kołoczek podał, że nasza gmina jest liderem powiecie bielskim jeśli chodzi o program niskiej emisji. Podstawowym źródłem ogrzewania w gminie są piece, a dodatkowym kolektory słoneczne. W AZK przyjmowane są wnioski na montaż solarów. Jednak  w pierwszej kolejności realizuje się program mający na celu wymianę źródeł ogrzewania na proekologiczne podstawowe jak kotły c.o. Jest nadzieja, że RIO nie uchyli naszej uchwały w tym pkt   w § 4 Dział 900 rozdz. 90005  dotacja na zadania bieżące 521.280 zł.
Przeniesienia pomiędzy działami i rozdziałami po stronie wydatków:                   

Na wniosek Naczelnika Wydziału Spraw Obywatelskich Burmistrz proponuje zmniejszyć wydatki bieżące w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 80195 Pozostała działalność o kwotę 4 140 zł –środki przeznaczone na wypłatę stypendiów, zwiększyć wydatki bieżące w dziale 926 Kultura fizyczna 

i sport, rozdz. 92695 Pozostała działalność o w/w kwotę z przeznaczeniem na jednorazowe nagrody Burmistrza w zakresie sportu. 

Ponadto proponuje się zmniejszyć wydatki bieżące w dziale 926 Kultura fizyczna i sport, rozdz. 92605 Zadania w zakresie kultury fizycznej i sportu o kwotę   11 000 zł, zwiększyć wydatki bieżące w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza, rozdz. 85412 Kolonie i obozy oraz inne formy wypoczynku dzieci i młodzieży szkolnej, a także szkolenia młodzieży o w/w kwotę.

W wyniku przeprowadzenia otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych w 2010r. przez organizacje pozarządowe powstały niewykorzystane środki w zakresie kultury fizycznej i sportu, środki te zostaną przeznaczone na organizację  wypoczynku dzieci i młodzieży szkolnej.

Zgodnie z Uchwałą Zebrania Wiejskiego w Ligocie proponuję w dziale 750 Administracja publiczna, rozdz. 75095 Pozostała działalność zmniejszyć wydatki bieżące o kwotę 40 160 zł, zwiększyć wydatki majątkowe w dziale 600 
Transport i łączność, rozdz. 60014 Drogi publiczne powiatowe o kwotę 33 800 zł z przeznaczeniem na budowę chodnika w ciągu ul. Czechowickiej, zwiększyć wydatki bieżące w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, rozdz. 92195 Pozostała działalność o kwotę 5 000 zł z przeznaczeniem na organizację dożynek, w dziale 926 Kultura fizyczna i sport, rozdz. 92695 Pozostała działalność zwiększyć wydatki bieżące o kwotę 1 360 zł z przeznaczeniem 

na organizację imprez i turniejów sportowych. 

Na wniosek Przewodniczącego Zarządu Osiedla „Tomaszówka” proponuje się zmniejszyć wydatki bieżące w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, rozdz. 92195 Pozostała działalność o kwotę 1 000 zł, zwiększyć wydatki bieżące w dziale 926 Kultura fizyczna i sport, rozdz. 92695 Pozostała działalność o w/w kwotę z przeznaczeniem na imprezę sportową.

W związku z otrzymaną dotacją na wydatki w dziale 751 Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa
, rozdz. 75101 Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa, proponuję przesunąć środki w wysokości 6 400 zł 

na dział 750 Administracja publiczna, rozdz. 75023 Urzędy gmin (miast i miast na prawach powiatu) z przeznaczeniem na zapłatę mediów. 


Zgodnie z Uchwałą Zebrania Wiejskiego w Zabrzegu Burmistrz proponuje zmniejszyć wydatki bieżące w dziale 600 transport i łączność rozdz. 60016 Drogi publiczne gminne o kwotę 33 640 zł, zwiększyć wydatki majątkowe w rozdz. 60014 Drogi publiczne powiatowe o w/w kwotę z przeznaczeniem na zadanie: „Budowa chodnika w ciągu ul. Miliardowickiej”. 


Przeniesienia w ramach rozdziału:

 Na wniosek Naczelnika Wydziału Zarządzania Kryzysowego proponuje się w dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, rozdz. 754 12 Ochotnicze straże pożarne zmniejszyć wydatki bieżące (dotacje bieżącą dla OSP Zabrzeg) o kwotę 11 000 zł, zwiększyć wydatki majątkowe o w/w kwotę z przeznaczeniem na dotację na zakup pompy szlamowej dla OSP Zabrzeg. 

Zgodnie z Uchwałą Zebrania Wiejskiego w Zabrzegu proponuje się w dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, rozdz. 75412 Ochotnicze straże pożarne zmniejszyć wydatki związane z realizacją zadań statutowych o kwotę 13 000 zł, zwiększyć dotację dla OSP Zabrzeg o w/w kwotę z przeznaczeniem na remonty.

W dziale 921  Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, rozdz. 92109 Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby zmniejszyć wydatki związane z realizacją zadań statutowych o kwotę 5 000 zł, zwiększyć dotację dla Miejskiego Domu Kultury o w/w kwotę z przeznaczeniem na działalność Zespołu Regionalnego Zabrzeg.

Zgodnie z Uchwałą Zebrania Wiejskiego w Ligocie Burmistrz proponuje w dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, rozdz. 75412 Ochotnicze straże pożarne zmniejszyć wydatki bieżące (dotacje) o kwotę 20 000 zł, zwiększyć wydatki majątkowe o w/w kwotę z przeznaczeniem na zadanie: „Termomodernizacja budynku OSP Ligota”.

Zmiany w załączniku Nr 11 „Plan przychodów i wydatków rachunku dochodów własnych na 2010r.

Wprowadza się środki pieniężne niewykorzystane w roku 2009 i zwiększa się wydatki bieżące o wprowadzoną kwotę.

Zmiany w załączniku Nr 13 ”Szczegółowe zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na 2010 rok”.

Wprowadza się środki pieniężne niewykorzystane w roku 2009, zwiększa się wydatki bieżące o kwotę 377 286 zł z przeznaczeniem na zapłacenie zeszłorocznego, nieterminowo wykonanego zlecenia oraz na weryfikację danych ewidencji gruntów i budynków dla części obszaru Gminy, zwiększa się wydatki majątkowe o kwotę 25 000 zł z przeznaczeniem na zakup macierzy dyskowej do przechowywania danych elektronicznych zasobu geodezyjno – kartograficznego.
Ponadto Krystyna Wiącek poinformowała o  autopoprawkach do projektu uchwały jw. Pierwsza dotyczy wniosku Dyrektora ZOPO – otrzymano środki finansowe ze Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego z programu Ministerstwa Edukacji Narodowej pn.”Radosna szkoła” dla dwóch szkół : Zespół Szkół w Zabrzegu i Szkoła Podstawowa Nr 2 w Ligocie. Wymagany wkład własny na realizację projektów w ramach ww. programu  dla poszczególnych placówek oświatowych wynosi odpowiednio: SP Nr 2 w Ligocie- 110.353 zł, ZS w Zabrzegu-63.173,50 zł. Skarbnik Miasta podała, że źródłem pokrycia potrzebnych środków finansowych jako wkład własny będą środki pozostałe z oszczędności na wypłacie 13-tych pensji. Łączna kwota potrzebna  na wkład własny 166.728 zł.
Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek omówił program pn.”Radosna  szkoła”. Jest to program Ministerstwa Edukacji skierowany do szkół podstawowych, związany z reformą oświatową. Z naszej gminy złożonych jest 7 wniosków o dotację z ww. programu. W ramach wspomnianego programu realizowane będą place zabaw przy szkołach podstawowych z elementami wyposażenia w urządzenia zręcznościowe. Powiat bielski otrzymał dofinansowanie na trzy projekty: dwa z naszej gminy i jeden z gminy Jaworze. 

Finansowanie programu pn.„Radosna szkoła”  to 50 % dofinansowanie i 50 % środków własnych. Realizacja projektu musi zakończyć się do końca października 2010r. W budżecie gminy 2010r. musi być zabezpieczona na ten cel kwota 173.000 zł. Szkoły, które nie złożyły wniosku o dotację  z programu jw.: SP Nr 7, SP Nr 5, SP w Ligocie- Burzeju  i ZSP w Bronowie. Dodał, że utworzona jest lista rankingowa wniosków o dotację i podana na stronie internetowej Śl. Urzędu Wojewódzkiego.
Stanisław Wojciech  zauważył, że tego typu sprawy skoro było wcześniej o nich wiadomo powinny być wprowadzone do budżetu gminy i wcześniej sygnalizowane przez Burmistrza.

Maciej Kołoczek poinformował, że znalazły się środki z oszczędności, więc nie trzeba szukać  źródła zabezpieczenia wkładu własnego na ww. program.

Stanisław Wojciech odniósł się do propozycji zmian w budżecie dot. zmniejszenia kwoty na docieplenie w SP Nr 2.

Maciej Kołoczek wyjaśnił, że Ministerstwo Finansów przekazało mniejszą subwencję oświatową niż planowano. Szuka się więc oszczędności w wydatkach oświaty. Znaleziono możliwości przesunięcia terminu realizacji zadania w SP Nr 2, gdzie nie będzie szkody w realizacji. Nie powinno być problemu z prowadzeniem inwestycji zgodnie z harmonogramem. 

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek podała, że przetarg na zadanie pn. Zmiana sposobu użytkowania poddasza w SP Nr 2 przy ul.Węglowej w Czechowicach-Dziedzicach będzie przeprowadzony na całość zadania. Płatność w wys. 85.502 zł przesunięto jedynie na 2011r.
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek podała drugą autopoprawkę do  projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2010 rok w Dziale 600 rozdz.60014 drogi publiczne powiatowe zmniejszona zostanie kwota na wydatki inwestycyjne o 707.000 zł i zwiększone wydatki bieżące  z przeznaczeniem na remonty dróg  powiatowych na terenie gminy.

Maciej Kołoczek poinformował, że Burmistrz prowadził rozmowy z przedstawicielami Zarządu Powiatu Bielskiego odnośnie wycofania się w br. ze współfinansowania zadania pn. Przebudowa drogi powiatowej ul.Bestwińskiej wraz z przebudową skrzyżowania z drogą powiatową  ul.Legionów ( budowa ronda) a kwotę zaplanowaną na ten cel przeznaczyć na remonty dróg w gminie. Jest propozycja, aby starostwo ogłosiło przetargi na remonty dróg w Gminie Czechowice-Dziedzice, w których partycypować będzie gmina. Chodzi o remonty ulic: Narutowicza z nakładką asfaltową, częściowo ul.Zamkowa, odcinek ul.Sikorskiego i Miliardowickiej, fragment ul.Górniczej i ul.Lipowskiej.
Wstępnie przyjęto ww. propozycje realizacji w ramach kwoty 707.000 zł.

Stanisław Wojciech dał pod rozwagę Burmistrza jednoczesną realizację ronda w ul.Traugutta z remontem ul.Narutowicza.

Skarbnik Miasta wyjaśniła, że ul.Narutowicza traktowana jest jako remont, a budowa ronda w ul.Traugutta jest inwestycją.

Stanisław Wojciech zaapelował do Burmistrza o przyspieszenie prac nad  budową ronda w ul.Traugutta. 

Radny Fryderyk Czader zapytał o  zwiększone środki po stronie dochodów w Dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska  o 559.000 zł. Zastanowić się nad rozpoczęciem budowy kanalizacji w gminie. Nie realizuje się dużych tematów, lecz rozdrabnia na drobne sprawy.
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że w związku likwidacją Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, wynikającą z obowiązujących przepisów i koniecznością wprowadzenia do budżetu Gminy przychodów zaplanowanych w ramach tegoż funduszu, zwiększa się dochody w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, wpływy z usług o kwotę 5 000 zł,  wpływy z różnych opłat o kwotę 330 000 zł, grzywny i inne kary pieniężne od osób prawnych i innych jednostek organizacyjnych o kwotę 15 000 zł. Ponadto wprowadza się środki GFOŚiGW niewykorzystane w 2009r., a więc zwiększa się dochody z tytułu wpływów z różnych dochodów o kwotę 209 509 zł.   Dodała, że  budowę kanalizacji w gminie realizuje PIM Sp. o o.o. W budżecie gminy na 2010r. założona jest kwota dokapitalizowania PIM w wysokości  3.024.000 zł.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek wyjaśnił, że Spółka PIM z o.o. jest realizatorem kanalizacji w gminie. Można rozważyć przeznaczenie części zwiększonych dochodów w Dziale 900  na budowę kanalizacji.

Skarbnik Miasta zwróciła uwagę, że  środki te mogą być przeznaczone wyłącznie na zwiększenie udziałów PIM Sp. z o.o. a nie na  budowę kanalizacji.

Radny Fryderyk Czader zapytał, co dzieje się z tematem  pn.”Budowa kanalizacji w gminie”.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że w tej chwili Burmistrz Marian Błachut i Z-ca Burmistrza Paweł Mrowiec są w Warszawie w sprawie środków na budowę kanalizacji w gminie. Dodał, że są dodatkowe kwoty i jest szansa  realizacji wniosków z listy rezerwowej.

Radny Grzegorz Kotowicz zapytał o zaoszczędzone środki w dziale  Kultura fizyczna i sport 11.000 zł i dlaczego przeznaczono tę kwotę do działu 854 edukacyjna opieka wychowawcza na organizację  wypoczynku.

Maciej Kołoczek wyjaśnił, że w wyniku przeprowadzenia otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych w 2010r. przez organizacje pozarządowe powstały niewykorzystane środki w zakresie kultury fizycznej i sportu, środki te zostaną przeznaczone na organizację  wypoczynku dzieci i młodzieży szkolnej. Jest zapotrzebowanie na wypoczynek w okresie wakacji, stąd propozycja przeznaczenia kwoty 11.000 zł na ten cel.

Radny Grzegorz Kotowicz- podać jakie organizacje nie wykorzystały środków przyznanej dotacji na  imprezy sportowe.

Maciej Kołoczek – na stronie internetowej Urzędu Miejskiego jest podana informacja o konkursach. Odbył się pierwszy konkurs ofert, w najbliższym czasie będzie ogłoszony drugi konkurs na realizację zadań ujętych w programie współpracy.
Radna Alicja Ogiegło stwierdziła, że pojawiają się nowe zadania w ramach programu współpracy z organizacjami pozarządowymi, które nie są realizowane. Uważa, że jest to kwestia zorganizowania ze strony przystępujących do konkursu  na realizację konkretnego zadanie. Są w gminie organizacje doskonale sprawdzone w działaniu i organizacji imprez w ramach zadań ujętych w programie. Komisja Konkursowa powołana do oceny wniosków powinna brać pod uwagę umiejętność wykorzystania środków przyznanej dotacji na realizację zadania.

Maciej Kołoczek stwierdził, że jest to cenna uwaga radnej co do brania pod uwagę umiejętności wykorzystania przyznanych środków finansowych. Zespół Oceniający dokonuje rozpoznania zapotrzebowania na poszczególne działania, potem okazuje się różna  realizacja zadań.
Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech zaproponował wydanie pozytywnej opinii do ww. projektu uchwały. 

Głosowanie ww. propozycji opinii: za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-1 , przy 7 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2010 wraz z autopoprawkami. 

(za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-1 , przy 7 głosujących).

Ad.3) Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na pokrycie deficytu budżetowego w 2010r. omówiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek. Podała, że w uchwale budżetowej na rok 2010 zaplanowano kredyt w wysokości 14 000 000 zł na pokrycie planowanego deficytu budżetowego w 2010r. Zgodnie z obowiązującymi przepisami do ogłoszenia przetargu wg ustawy o zamówieniach publicznych na wyłonienie banku, który udzieli planowanego kredytu potrzebne jest podjęcie tej uchwały. Oprocentowanie kredytu będzie znane po rozstrzygnięciu przetargu. Okres spłaty kredytu ustalono na lata 2011-2017. Zabezpieczeniem będzie weksel „in blanco”. Źródłem pokrycia zaciągniętego kredytu długoterminowego będą dochody budżetu Gminy. W §  4. projektu uchwały jw. proponuje się wyrazić zgodę na wystawienie weksla „in blanco” jako zabezpieczenia prawidłowego i terminowego wydatkowania przyznanego kredytu na pokrycie deficytu budżetowego w 2010r. a w §  5. upoważnić Burmistrza do zawarcia umowy kredytowej z bankiem wyłonionym w drodze przetargu zgodnie z ustawą o zamówieniach publicznych.
Przewodniczący Komisji zapytał, na jakim poziomie da się uzyskać % kredytu jw.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek podała, że  na zaciągniecie kredytu jw. będzie ogłoszony przetarg i wielkość oprocentowania wyjdzie po przetargu.

Wg rozeznania jakie robiła najprawdopodobniej będzie to 3 m-czny vibor + 2 pkt. Dodała, że na dziś gmina ma zadłużenie w wys. 10 mln zł + 14 mln zł proponowane w projekcie uchwały, razem 24 mln zł . Jest to ok. 20 % rocznych dochodów gminy,  wielkość  oscylująca w wysokości kwoty zaplanowanej na realizację wydatków majątkowych w gminie na rok 2010.

Radny Fryderyk Czader zapytał, jaka kwota zadłużenia gminy była w momencie obejmowania urzędu przez Burmistrza Mariana Błachuta?

Skarbnik Miasta podała, że w momencie obejmowania urzędu Burmistrza zadłużenie gminy było  9 mln zł.

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech zaproponował wydanie pozytywnej opinii do projektu uchwały jw.  Głosowanie: za-7, przy 7 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały  w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na pokrycie deficytu budżetowego w 2010r. (za-7, przy 7 głosujących).

Ad.2) Projekt uchwały w sprawie funduszu sołeckiego na rok budżetowy 2011 omówiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek. Poinformowała, że  ustawa o funduszu sołeckim daje możliwość Radzie Miejskiej podjęcie uchwały w sprawie wyodrębnienia lub nie wyodrębnienia funduszu sołeckiego w budżecie Gminy do dnia 31 marca roku poprzedzającego rok budżetowy.

Przygotowano projekt uchwały o nie wyodrębnianiu funduszu sołeckiego w budżecie Gminy na 2011 rok.  W br. weszło rozporządzenie Ministra Finansów z dnia 25 stycznia 2010 roku w sprawie trybu zwrotu części wydatków poniesionych przez Gminy w ramach funduszu sołeckiego, zgodnie z którym będzie można wystąpić o częściową refundację wydatków inwestycyjnych sołectw. Większość wydatków ponoszonych przez sołectwa są to wydatki bieżące, a nie inwestycyjne.
Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech zaproponował wydanie pozytywnej opinii do projektu uchwały jw.  Głosowanie: za-7, przy 7 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały  w sprawie  funduszu sołeckiego na rok budżetowy 2011. (za-7, przy 7 głosujących).

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech zauważył, że na sesji będzie rozpatrywany obywatelski projekt uchwały oraz projekt Burmistrza w sprawie warunków oraz trybu postępowania o udzielenie dotacji w zakresie rozwoju sportu kwalifikowanego podmiotom nie zaliczanym do sektora finansów publicznych.

Projekt uchwały w sprawie określenia warunków i trybu finansowego wsparcia rozwoju sportu kwalifikowanego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice omówił Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek, który poinformował, że przedłożony  projekt uchwały kompleksowo regulującym zasady finansowania sportu w gminie, który może zostać złożony na najbliższej sesji Rady Miejskiej. Dodał, że nie będą jeszcze opracowane regulaminy przyznawania i rozliczania dotacji.  Mając na uwadze umożliwienie klubom sportowym działającym na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice skorzystania z możliwości ubiegania się o dofinansowanie sporu kwalifikowanego, jak również wychodząc naprzeciw społecznemu oczekiwaniu jakiemu dano w ostatnim czasie wyraz w postaci projektu uchwały, Burmistrz proponuje  przyjęcie ww. projektu uchwały. Jest to z jednej strony odpowiedź na tak wyrażone społeczne zapotrzebowanie, z drugiej kompleksowo reguluje zasady wsparcia finansowego dla klubów, zgodnie z wnioskiem Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej.
Stanisław Kopeć poinformował, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskowała do Burmistrza o opracowanie projektu uchwały w sprawie warunków oraz trybu postępowania o udzielenie dotacji w zakresie rozwoju sportu kwalifikowanego podmiotom nie zaliczanym do sektora finansów publicznych kompleksowo regulującego zasady wsparcia finansowego gminy dla klubów sportowych i na tej podstawie powstał ww. projekt uchwały, będący inicjatywą Burmistrza w sprawie finansowania sportu kwalifikowanego.
Projekt uchwały w sprawie ustalenia warunków oraz trybu postępowania o udzielenie dotacji w zakresie rozwoju sportu kwalifikowanego podmiotom nie zaliczanym do sektora finansów publicznych- inicjatywa obywatelska.

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech poinformował, że w związku ze złożeniem przez  Miejsko Robotniczy Klub Sportowy Czechowice-Dziedzice  obywatelskiego projektu uchwały w sprawie ustalenia warunków oraz trybu postępowania o udzielenie dotacji w zakresie rozwoju sportu kwalifikowanego podmiotom nie zaliczanym do sektora finansów publicznych, Przewodniczący RM zwrócił się do Biura Prawnego o opinię prawną nt. przedłożonego projektu uchwały oraz wystąpił do Burmistrza o zajęcie stanowiska w tej sprawie. Ponadto zostały zweryfikowane dane osobowe osób popierających obywatelski projekt uchwały .

Zgodnie z art. 2 ust. 3 ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o sporcie kwalifikowanym jednostki samorządu terytorialnego mogą wspierać, w tym finansowo rozwój sportu kwalifikowanego. Wsparcie finansowe stanowić będzie konkretną pomoc materialną dla czechowickich klubów sportowych. Osiągnięcia, które uzyskują, służą promocji naszego miasta, kibicom natomiast dają możliwość uczestniczenia w widowiskach sportowych na wysokim poziomie. Powstała inicjatywa obywatelskiego projektu uchwały w przedmiotowej sprawie. Inicjatywę podpisało ponad  500 mieszkańców Gminy Czechowice-Dziedzice.

Stanisław Kopeć poinformował, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu nie przyjęła obywatelskiego projektu uchwały w sprawie warunków oraz trybu postępowania o udzielenie dotacji w zakresie rozwoju sportu kwalifikowanego podmiotom nie zaliczanym do sektora finansów publicznych. 
Radna Alicja Ogiegło  stwierdziła, że złożenie obywatelskiego projektu uchwały rozpoczęło dyskusję nt. finansowania sportu kwalifikowanego w gminie. Przedłożony projekt uchwały dotyczy tylko finansowania piłki nożnej, ponieważ pozostałe kluby sportowe nie wyraziły zainteresowania uregulowaniem tej kwestii. Celem złożonego projektu uchwały nie jest finansowanie piłki nożnej kosztem innych dyscyplin sportowych.  
Członek komisji Grzegorz Kotowicz stwierdził, że proponowany sposób finansowania sportu kwalifikowanego ujęty w obywatelskim projekcie uchwały jest niesprawiedliwy, ponieważ przewiduje finansowanie tylko jednej dyscypliny sportowej tj. piłki nożnej. Biorąc pod uwagę ograniczone środki finansowe budżetu gminy, przyjęcie proponowanego sposobu finansowania sportu kwalifikowanego, będzie wiązało się z rezygnacją z poboru inkasa opłaty targowej przez kluby sportowe. Wówczas będą finansowane tylko kluby piłkarskie. Ponadto w przypadku wprowadzenia konkursów dla klubów sportowych, środki finansowe z budżetu gminy będzie można wydatkować tylko na konkretne zadania, w przeciwieństwie do dochodów z poboru opłaty targowej. W związku z tym zaproponował przeanalizowanie, czy będzie to korzystne rozwiązanie. Wskazał na potrzebę opracowania kompleksowego rozwiązania finansowania sportu kwalifikowanego w gminie obejmującego wszystkie dyscypliny sportowe. 

Radny  Fryderyk Czader poinformował, że MRKS próbował rozmawiać z innymi klubami sportowymi nt. finansowania sportu kwalifikowanego, lecz nie było zainteresowania tym problemem, ponieważ większość klubów nie ma seniorów.  Stwierdził, że po złożeniu obywatelskiego projektu uchwały, żaden klub sportowy nie zwrócił się do inicjatorów o zmianę zapisu ograniczającego wsparcie finansowe tylko dla klubu piłki nożnej. 
Stanisław Kopeć stwierdził, że obywatelski projekt uchwały wskazał nowy sposób finansowania sportu kwalifikowanego. Jednakże ograniczenie finansowania sportu kwalifikowanego tylko do piłki nożnej nie jest dobrym rozwiązaniem, ponieważ gmina powinna wspierać wszystkie kluby sportowe. Zwrócił uwagę, że przyjęcie przez Radę Miejską obywatelskiego projektu uchwały niczego nie gwarantuje, ponieważ wysokość środków finansowych na wsparcie sportu kwalifikowanego będzie ustalana corocznie w budżecie gminy. 

Członek komisji Grzegorz Kotowicz stwierdził, że uchwała powinna określać konkretne zasady przyznawania środków finansowych dla klubów sportowych. Powinna być także skorelowana z uchwałą w sprawie ustalenia zasad przyznawania stypendiów Rady Miejskiej.

Stanisław Kopeć wyjaśnił, że zgodnie z projektem uchwały, szczegółowe zasady przyznawania środków finansowych określi Burmistrz.

Radna Alicja Ogiegło stwierdziła, że obywatelski projekt uchwały w przypadku jego przyjęcia przez Radę Miejską, będzie tylko narzędziem dla Burmistrza, który będzie mógł zaproponować odpowiednie środki finansowe  w projekcie budżetu gminy. 
Z-ca Burmistrza  Maciej Kołoczek stwierdził, że przyjęcie nowego modelu finansowania sportu kwalifikowanego pozwoli na finansowanie klubów sportowych mających osiągnięcia. Będzie to narzędzie motywujące i optymalizujące, pozwalające na nagradzanie klubów, które najbardziej na to zasługują. Odnosząc się do zasad finansowania sportu w gminie stwierdził, że  środki finansowe mogą być przeznaczone zarówno na konkursy na sport seniorski jak i na szkolenie dzieci i młodzieży. Poinformował, że rozważa się zorganizowanie w bieżącym roku pilotażowo konkursu dla klubów sportowych, lecz uzależnione to jest od dodatkowych środków finansowych w budżecie gminy. 

Fryderyk Czader stwierdził, że celem obywatelskiego projektu uchwały nie jest dokonanie innego podziału środków z inkasa na targowisku, lecz zwiększenie środków finansowych, by poprawić sytuację finansową klubów sportowych.

Stanisław Kopeć stwierdził, że powinna być opracowana strategia rozwoju sportu w gminie, która ma zostać opracowana do końca I półrocza 2010 r. Częścią strategii powinna być także uchwała w sprawie zasad finansowania sportu kwalifikowanego.  Dodał, że  na posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury i Sportu zaproponował wystąpienie do Burmistrza o opracowanie projektu uchwały kompleksowo regulującej warunki oraz tryb postępowania o udzielenie dotacji w zakresie rozwoju sportu kwalifikowanego podmiotom nie zaliczanym do sektora finansów publicznych, który powinien być rozpatrywany wraz z obywatelskim projektem uchwały. 
Maciej Kołoczek poinformował, że mając na uwadze umożliwienie klubom sportowym działającym na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice skorzystania z możliwości  ubiegania się o dofinansowanie sportu kwalifikowanego, jak również wychodząc naprzeciw społecznemu oczekiwaniu, jakiemu dano w ostatnim czasie wyraz w postaci obywatelskiego projektu uchwały, proponuje się przyjęcie złożonego przez Burmistrza  projektu uchwały.

Projekt jest z jednej strony odpowiedzią na tak wyrażone społeczne zapotrzebowanie, z drugiej - kompleksowo reguluje zasady wsparcia finansowego dla klubów, zgodnie z wnioskiem Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach. Po posiedzeniach komisji stałych  Maciej Kołoczek  zaproponował następujące autopoprawki do projektu ww. uchwały: 
w tytule projektu uchwały wykreślić słowo rozwoju.

§ 3. otrzyma brzmienie    
§ 3. Dotację mogą otrzymać kluby  sportowe niezaliczone do sektora finansów publicznych i niedziałające w celu osiągnięcia zysku, szkolące zawodników w dyscyplinach olimpijskich.  

W § 5.1/  po wyrazie obiektu dopisać  wyraz transport. 

Dopisany zostanie do § 5  kolejny pkt 5/
5/ dzierżawy, najmu obiektów i urządzeń sportowych służących do uprawiania sportu kwalifikowanego.
Z-ca Burmistrza zaproponował zamiast 25 % udziału własnego, proponuje się
§ 3. 4/ zapewnienie udziału środków własnych na realizację zadania w wysokości  15%.

Maciej Kołoczek zgłosił również kilka drobnych poprawek do treści projektu uchwały jw. poprawki błędów pisarskich.
Radny Fryderyk Czader poprosił o przedłożenie radnym najpóźniej w poniedziałek zmienionego projektu uchwały w sprawie określenia warunków i trybu finansowego wsparcia rozwoju sportu kwalifikowanego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice. W programie sesji są ujęte 2 projekty uchwał w sprawie sportu kwalifikowanego: jeden projekt uchwały  będący obywatelską  inicjatywą uchwałodawczą  a drugi Burmistrza. Jak będzie wyglądało głosowanie nad tymi projektami uchwał na sesji?

Maciej Kołoczek poinformował, że powinny być głosowane oba projekty uchwały jw.  Jako pierwszy -inicjatywa obywatelska, jak stanowi program sesji. 

Stanisław Wojciech zauważył, że projekt uchwały będący inicjatywą obywatelską traktuje jedną dyscyplinę  sportu-piłkę nożną. Jego zdaniem powinna być wydana negatywna opinia do tego projektu uchwały.
Maciej Kołoczek zauważył, że MRKS zdaje sobie sprawę z faktu, że może nie zostać przyjęty projekt uchwały – inicjatywa obywatelska.  Jest to klub piłkarski reprezentujący jedną dyscyplinę sportu.
Stanisław Kopeć  zapytał, co dalej z opłatą targową. Powinna być ta sprawa uregulowana.

Grzegorz Kotowicz stwierdził, że  projekt uchwały z autopoprawkami  jest  na miarę  oczekiwań i satysfakcjonuje go . Ma wątpliwość, czy robić to w drodze konkursów. Uważa, że powinna to być dotacja. Poza tym powinien być opracowany przez Burmistrza regulamin zawierający szczegółowe zasady udzielania dotacji.
Maciej Kołoczek – co do opłaty targowej, to kluby sportowe zdają sobie sprawę, że w momencie otrzymywania dotacji na podstawie uchwały  w sprawie określenia warunków i trybu finansowego wsparcia rozwoju sportu kwalifikowanego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice, to nie będą otrzymywać inkasa z opłaty targowej. Jak będą warunki, to jeszcze w II półroczu br. będzie próba zrobienia konkursu. Od przyszłego roku nie będzie  funkcjonowała uchwala o podziale prowizji z inkasa  z opłaty targowej dla klubów sportowych. W tej chwili w trakcie opracowania jest strategia sportu w gminie.

Stanisław Wojciech zauważył, że wszystko ma sens jeśli są pieniądze. W budżecie przyszłorocznym powinna być wydzielona kwota na sport kwalifikowany.

Alicja Ogiegło wyraziła żal, że inicjatywa obywatelska w sprawie określenia warunków i trybu finansowego wsparcia rozwoju sportu kwalifikowanego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice nie wpłynęła wcześniej, bo o tym była mowa od ubr.

Stanisław Kopeć stwierdził, że sensowne jest  podjęcia uchwały w sprawie określenia warunków i trybu finansowego wsparcia rozwoju sportu kwalifikowanego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice. Trzeba zdawać sobie sprawę, że różnej wielkości są kluby sportowe. Proponowany wkład własny 15 % udziału jest wyjściem naprzeciw klubom sportowym.

Maciej Kołoczek stwierdził, że proponowany projekt uchwały w sprawie określenia warunków i trybu finansowego wsparcia rozwoju sportu kwalifikowanego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice spowoduje, że kluby nie będą ponosić ryzyka wpływów w miesiącu jaki określono im z inkasa opłaty targowej.  Będzie to jako wydatek kwalifikowany dla klubu sportowego.
Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia obywatelskiego projektu uchwały: za-2, przeciw-5, wstrzymujących się-0, przy 7 głosujących.
Stanisław Wojciech poddał pod głosowanie projekt uchwały będący inicjatywą Burmistrza: za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 6 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów  nie przyjęła projektu uchwały w sprawie  ustalenia warunków oraz trybu postępowania o udzielenie dotacji w zakresie rozwoju sportu kwalifikowanego podmiotom nie zaliczanym do sektora finansów publicznych- inicjatywa obywatelska. (za-2, przeciw-5, wstrzymujących się-0, przy 7 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały  w sprawie określenia warunków i trybu finansowego wsparcia rozwoju sportu kwalifikowanego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice. (za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 6 głosujących).

Na tym posiedzenie Komisji zakończono. Komisja trwała do godz.18,00.
Protokół Renata Gabryś

Ustalenia końcowe:

Opinie Komisji Budżetu i Finansów do projektów uchwał na sesję w dniu 23 marca 2010r.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2010 wraz z autopoprawkami. 

(za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-1 , przy 7 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały  w sprawie  funduszu sołeckiego na rok budżetowy 2011. (za-7, przy 7 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały  w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na pokrycie deficytu budżetowego w 2010r. (za-7, przy 7 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów  nie przyjęła projektu uchwały w sprawie  ustalenia warunków oraz trybu postępowania o udzielenie dotacji w zakresie rozwoju sportu kwalifikowanego podmiotom nie zaliczanym do sektora finansów publicznych- inicjatywa obywatelska. (za-2, przeciw-5, wstrzymujących się-0, przy 7 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały  w sprawie określenia warunków i trybu finansowego wsparcia rozwoju sportu kwalifikowanego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice- inicjatywa Burmistrza. (za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 6 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zasad gospodarowania lokalami użytkowymi stanowiącymi własność Gminy Czechowice-Dziedzice lub będącymi w jej posiadaniu. 

(za-7, przy 7 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały  w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ( ul. Wenecka). (za-7, przy 7 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały  w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ( ul. Radosna). (za-7, przy 7 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czechowice-Dziedzice. ( za-7, przy 7 głosujących).

Przewodniczący Komisji









Budżetu i Finansów

 

 









Stanisław Wojciech

 

 

 

19

