

Protokół Nr 45/10
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 11,16 i 23  lutego i 4 marca 2010r.
Kontrola rozpoczęła się o godz. 10,00 w gmachu Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1, sala Nr 305. 

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zygmunt Mizera. 

Obecni: Członkowie Komisji Rewizyjnej wg załączonej listy obecności.
Ponadto udział wziął Dyrektor Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych w Czechowicach-Dziedzicach Andrzej Kamiński.
Tematyka posiedzenia:
1/Kontrola Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych w Czechowicach-Dziedzicach

- realizacja inwestycji i remontów w latach 2008-2009;

-finanse, etaty, zatrudnienie w latach 2008-2009.

2/ Sprawy bieżące w tym rozpatrzenie interwencji Pana Mirosława Lisa.

Prowadzący posiedzenie Zygmunt Mizera podał, że pismem Nr BRM.0065.1-45/10 z dnia 26 stycznia 2010r. poinformował Burmistrza  oraz Dyrektora ZOPO o ww. kontroli. Wobec sytuacji, że  w dniu dzisiejszym  ze względu na obowiązku służbowe Dyrektor ZOPO nie mógł uczestniczyć w kontroli jw. Przewodniczący Komisji Zygmunt Mizera zaproponował, aby na następne posiedzenie Komisji Rewizyjnej poświęcone kontroli ZOPO zostały przedłożone do kontroli następujące dokumenty:

1/ dotyczące podstawy prawnej funkcjonowania ZOPO,

2/ informacji dot. realizowanych inwestycji i remontów w placówkach oświatowych w 2008 i 2009r.

3/  finansów, etatów, zatrudnienia w latach 2008-2009.

Ustalono termin następnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej  dot. kontroli ZOPO w dniu 16 lutego 2010r. o godz. 11,00 w siedzibie ZOPO przy ul. Ligockiej1.

Ad.2/ Przewodniczący Komisji Zygmunt Mizera poinformował o sprawie Pana Mirosława Lisa Sekretarza Zarządu Osiedla „Renardowice” nt.  niewłaściwego działania Przewodniczącej  tej  jednostki pomocniczej.  Zygmunt Mizera poinformował ,że podczas dyżuru radnego RM w dniu 1.02.2010r.  przyjął Pana Mirosława Lisa jako zgłaszającego interwencję w przedmiotowej sprawie. Sprawa została skierowana do Burmistrza, który odpowiedział na piśmie, że zgodnie z art. 18 a ust.1 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym, to Rada Miejska  jest organem właściwym do kontroli  jednostek pomocniczych. Burmistrz zauważył, że nie ma żadnych podstaw do analizy zarzutów, które Pan M. Lis przedstawił radnemu  RM. W piśmie do Przewodniczącego RM Burmistrz informuje, że  na podstawie kopii dokumentów, które zgodnie ze Statutem Osiedla „Renardowice” są kierowane do Sekretarza Miasta,  mają miejsce kuriozalne sytuacje, jak np. kiedy dokumenty dot. działalności organów ww. Osiedla były podpisywane przez Przewodniczącą ZO już po  oficjalnym złożeniu przez sekretarza ZO M. Lisa do Urzędu Miejskiego. Równolegle funkcjonują np. dwa protokoły z tego samego posiedzenia Zarządu Osiedla- jeden sporządzony i podpisany przez  Przewodniczącą Zarządu Osiedla a drugi sporządzony przez Sekretarza  ZO Pana Lisa. 
Przewodniczący Komisji  Zygmunt Mizera zwrócił uwagę na fakt, iż w notatce z dyżuru radnego z dnia 1 lutego 2010r. poruszone są dwa aspekty. Jeden dotyczy kwestii proceduralnych związanych z działalnością Przewodniczącej ZO, a drugi  wyjaśnienia sprawy zarurowania  rowu przydrożnego  wzdłuż  ul. Jasnej  od strony stawu przy posesji  pana Góreckiego i pani Cimała ( wg informacji pana M. Lisa wykonanie zarurowania nastąpiło w sposób nielegalny). W tym zakresie nie ma wyjaśnienia  Burmistrza w piśmie Nr.OR.0114-1-4/10

z dnia  3 lutego br.
Zygmunt Mizera zaproponował, aby członkowie Komisji zapoznali się z dokumentami przedstawionymi przez Burmistrza dołączonymi do pisma Burmistrza. Następnie udał się do Sekretarza Miasta po teczkę z protokołami z zebrań ogólnych mieszkańców i posiedzeń Zarządu Osiedla „Renardowice” celem ustalenia faktów, tj.:
1/ wyjaśnienia rozbieżności w dostarczonych protokołach z posiedzeń ZO „Renardowice” przez Przewodniczącą ZO i Sekretarza tegoż Zarządu;

2/ stwierdzenia  odnośnie osoby odpowiedzialnej za podpisanie protokołu z posiedzenia ZO.

Jerzy Sosna poinformował, że członkowie Komisji Rewizyjnej zapoznali się z dokumentami dołączonymi do pisma Burmistrza z dnia 3 lutego br. zwracając uwagę, że  omawiana sprawa dotyczy kwestii proceduralnych. Protokół z posiedzeń ZO sporządza sekretarz lub wyznaczona do tego osoba przez Przewodniczącego ZO, zatwierdza podpisem Przewodniczący ZO. Nie może być tak, że protokół przynosi do Urzędu Miejskiego protokolant po miesiącu czasu od daty posiedzenia. Wg statutu osiedla protokół z posiedzenia ZO powinien być przekazany  Sekretarzowi Miasta  w  ciągu 14 dni od odbycia posiedzenia. ( art.20 ust.8 Statutu Osiedla). Poza tym, jeśli Sekretarz ZO protokołuje posiedzenie ZO to powinien skonsultować jego treść z Przewodniczącym ZO co do faktycznego przebiegu posiedzenia i jego ustaleń.
Stanisław Pindel  stwierdził, że pan Mirosław Lis nie może bez zgody Przewodniczącego ZO dostarczać protokołu z posiedzenia do UM. Od tego jest Przewodniczący ZO, który reprezentuje zarząd osiedla na zewnątrz. 
Przewodniczący Komisji Zygmunt Mizera zaproponował, aby zapoznać się z przedłożoną do UM dokumentacją z zebrań mieszkańców i posiedzeń ZO „Renardowice”. Podał, że po rozmowie z Sekretarzem Miasta ustalił, iż  dostarczone zostaną dla Komisji Rewizyjnej kserokopie wyciągów z protokołów jw. w terminie do 15 lutego 2010r. Po dostarczeniu wspomnianych dokumentów i zapoznaniu się członków Komisji Rewizyjnej na kolejne posiedzenie  wskazane byłoby  zaproszenie Przewodniczącej ZO „Renardowice” Alicji Wróbel i Sekretarza ZO Mirosława Lisa, celem udzielenia wyjaśnień w przypadku takiej  potrzeby.

Ustalono termin następnego posiedzenia Komisji  Rewizyjnej na 16 lutego 2010r. na godz. 10,00 w Urzędzie Miejskim. 
Po rozpatrzeniu sprawy Pana Mirosława Lisa, Komisja Rewizyjna uda się do ZOPO na kontrolę wg Planu pracy na 2010 rok.

Przewodniczący Komisji Zygmunt Mizera  zaproponował wystąpienie do Przewodniczącej ZO „Renardowice” o dostarczenie niezwłocznie dokumentacji dotyczącej działalności jednostki pomocniczej ( w terminie do 15 lutego br.).

Na tym posiedzenie Komisji zakończono. Komisja trwała do godz. 13,00.

Protokół Renata Gabryś
c.d.Protokołu  z posiedzenia w dniu 16 lutego 2010r.

Obecni: członkowie Komisji Rewizyjnej wg załączonej listy obecności.

Pierwsza część posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbyła się w sali Nr 305 w gmachu Urzędu Miejskiego.

Komisja Rewizyjna zapoznała się z przedłożoną dokumentacją dotyczącą działalności jednostki pomocniczej - Osiedle „Renardowice” dostarczoną przez Przewodniczącą ZO Alicję Wróbel oraz Sekretarza Miasta Marka Gazdę.
Po zapoznaniu się z dokumentacją Zarządu Osiedla „Renardowice” Komisja Rewizyjna stwierdziła, co następuje:

1/  protokoły z zebrań Zarządu Osiedla „Renardowice” dostarczane są w terminie dłuższym niż przewiduje Statut Osiedla ( art.20 ust.8 Statutu Osiedla);
2/ protokół z posiedzeń zarządu osiedla winien być podpisany przez Przewodniczącego ZO i  osobę sporządzająca protokół;
3/posiedzenia zarządu osiedla odbywają się rzadziej niż raz na kwartał;
4/ Komisja Rewizyjna stwierdza dostarczenie do UM dwóch wersji  protokołów z posiedzeń ZO;
5/Komisja Rewizyjna stwierdza brak protokołu z Ogólnego Zebrania Mieszkańców  z dnia 5 września 2008r.

Komisja Rewizyjna postanowiła zaprosić na następne posiedzenie Komisji Przewodniczącą  i Sekretarza Zarządu Osiedla „Renardowice”  w dniu 23.02.2010r. na godz. 10,00.

Następnie Komisja Rewizyjna udała się do Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych na kontrolę  realizacji inwestycji i remontów w latach 2008-2009 oraz finansów, etatów i zatrudnienia w latach 2008-2009.

W posiedzeniu uczestniczył Dyrektor ZOPO Andrzej Kamiński.

Komisja Rewizyjna zapoznała się z podstawą prawną funkcjonowania ZOPO.

Statut ZOPO
- Uchwała  Nr XVI/128/07 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 28 grudnia 2007r. w sprawie nadania statutu Zespołowi Obsługi Placówek Oświatowych w Czechowicach-Dziedzicach.

Zarządzenie Dyrektora ZOPO w sprawie ustalenia Regulaminu Organizacyjnego ZOPO z 1998 roku,  zmienione  Zarządzeniem nr 4 z dnia 1 czerwca 2004r.  Dyrektora ZOPO  w sprawie zmiany regulaminu organizacyjnego ZOPO oraz Zarządzeniem nr 8/2007  Dyrektora ZOPO w Czechowicach-dziedzicach z dnia 31 grudnia 2007r. w sprawie wprowadzenia zmiany do regulaminu Organizacyjnego ZOPO.
Przewodniczący Komisji Zygmunt Mizera zwrócił się do Dyrektora ZOPO o przedstawienie informacji nt. remontów i inwestycji  ZOPO w 2008 i 2009r. 
Dyrektor ZOPO Andrzej Kamiński omówił  realizację inwestycji i remontów w latach 2008-2009.

2008 rok

1. „Remont dachu w Przedszkolu Publicznym w Ligocie”- 107.482,10 zł.
2. „Remont dachu w Zespole Szkolno-Przedszkolnym Nr 1 w Czechowicach-Dziedzicach”- 99.656,07 zł.
3. „Elewacja Szkoły  Podstawowej Nr 5 w Czechowicach-Dziedzicach”- 87.717,21 zł.
4. „Termomodernizacja wraz z zastosowaniem instalacji kolektorów słonecznych obiektu GP Nr 1 w Czechowicach-Dziedzicach”-1.206.435,29 zł.

2009 rok

1.”Wymiana okien w Zespole Szkolno-Przedszkolnym Nr 1 w Czechowicach-Dziedzicach”- 92.951,59 zł ( dot. szkoły).
2. „Remont elewacji wraz z ociepleniem w GP Nr 3  w Czechowicach-Dziedzicach” -285.531,75 zł. 

3. „Termomodernizacja SP Nr 2 w Ligocie”- 339.637,91 zł

4. „Wymiana  okien w Zespole Szkolno-Przedszkolnym Nr 1 w Czechowicach-Dziedzicach”- 47.469,21 zł ( dot. przedszkola).
5. „Termomodernizacja Gimnazjum Publicznym Nr 1 w Czechowicach-Dziedzicach – II etap”-223.678,83 zł.

Wybrano wyrywkowo dokumentację  przetargową do kontroli za 2008 i 2009 rok. Komisja poprosiła o przygotowanie na następne posiedzenie Komisji Rewizyjnej dokumentacji przetargowej wg  przedstawionego przez Dyrektora ZOPO wykazu przetargów wykonanych w 2008 i 2009r. przez ZOPO:

poz.1- „Remont dachu w Przedszkolu Publicznym w Ligocie” oraz  
poz.4- „Termomodernizacja wraz z zastosowaniem instalacji kolektorów słonecznych obiektu GP Nr 1 w Czechowicach-Dziedzicach”.  
Natomiast za 2009r. poproszono o przygotowanie dokumentacji :

poz. 2 – „Remont elewacji wraz z ociepleniem w GP Nr 3  w Czechowicach-Dziedzicach” i 
poz. 3. –„Termomodernizacja SP Nr 2 w Ligocie”. 
Dokumentację jw. należy przygotować do kontroli na następne posiedzenie Komisji Rewizyjnej tj. 23.02.2010r. 
Następnie Dyrektor  ZOPO Andrzej Kamiński przedstawił  realizację budżetu ZOPO za 2008r. i 2009r. - informacja w załączeniu do protokołu.
Dyrektor ZOPO Andrzej Kamiński podał informację o finansach, etatach i zatrudnieniu w ZOPO  w latach 2008-2009. Ilość etatów  ZOPO  w 2008 i 2009r. była jednakowa i wynosiła 15 i 2/3 etatu .

Andrzej Kamiński przedstawił strukturę organizacyjną ZOPO:

Dyrektor

Dział Administracyjno-Organizacyjny – 3 etaty ( kierownik, pracownik ds .kadr, sekretarka).
Dział Finansowy- 10 etatów łącznie z gł. księgową i kasjerką.
Dział Inwestycyjno-Gospodarczy- 1 i 2/3 etatu ( kierownik + referent). W 2009r.  inspektor nadzoru przeszedł na umowę –zlecenie.

Dyrektorzy szkół  prowadzą sprawy  kadrowe zatrudnionych w szkołach pracowników. Natomiast  sprawy kadrowe dyrektorów szkół obsługuje ZOPO. ZOPO obsługuje także  Fundusz Socjalny dla   całości pracowników oświaty.

Mizera Zygmunt zapytał w sprawie awansu zawodowego nauczycieli, jak  rocznie  kształtuje się ta kwestia? 
Andrzej Kamiński podał, że aktualnie awanse zawodowe nauczycieli to kilka przypadków w ciągu roku i nie jest to duże obciążenie budżetu oświaty. Stwierdził, że dużym obciążeniem  dla budżetu była 2-krotna  podwyżka wynagrodzeń dla nauczycieli w 2009r. tj. 5 % od stycznia i 5 %  od września. Było to ogromne obciążenie budżetu nie tylko oświaty, ale budżetu gminy. Subwencja oświatowa na 2009r. nie pokryła w pełni podwyżek płac.
Stanisław Pindel zapytał o przeglądy techniczne wymagane w szkołach, kto zajmuje się tym zagadnieniem. 
Dyrektor ZOPO poinformował, że wymagane przeglądy techniczne w szkołach prowadzą we własnym zakresie dyrektorzy szkół.

Na tym posiedzenie Komisji Rewizyjnej zakończono. Komisja trwała do godz. 13,00.
Termin następnego posiedzenia ustalono na 23 lutego na godz. 10.00.

I część posiedzenia odbędzie się w sali nr 003 w gmachu UM, a potem Komisja Rewizyjna uda się do siedziby ZOPO przy ul.Mazańcowickiej 1 na kontrolę ww. jednostki.
Protokół Renata Gabryś
c.d. Protokołu z dnia 23 lutego 2010r.
Pierwsza część posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbyła się w sali Nr 003 w gmachu Urzędu Miejskiego.

Obecni: członkowie Komisji Rewizyjnej wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli : Przewodnicząca  Zarządu Osiedla „Renardowice” Alicja Wróbel.
Na początku posiedzenia, Z-ca Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Jerzy Sosna otworzył posiedzenie komisji pod nieobecność w tym momencie Przewodniczącego Komisji. Stwierdził qorum ( 4 obecnych na, 5 wg składu osobowego). Posiedzenie komisji jest prawomocne.

Na posiedzenie nie przybył Sekretarz ZO Mirosław Lis, mimo pisemnego zaproszenia.

Prowadzący posiedzenie  Jerzy Sosna odczytał części protokołu  dot. działalności Zarządu Osiedla „Renadrowice”, którą przyjęto bez uwag.
Odczytał ustalenia, jakie sprecyzowano na podstawie przedłożonej dokumentacji ZO na poprzednim posiedzeniu Komisji.
Ponadto Jerzy Sosna  poinformował o  odpowiedzi  na drugą część  interwencji  Pana M.Lisa, w której Burmistrz informuję,   że za środki Rady Osiedla 
„ Renardowice ” został wyczyszczony  rów na długości 157mb oraz zostały wyjęte trzy rury o średnicy 600 mm. Natomiast pozostałe mają na wlocie średnicę 800mm, a na wylocie 1200mm. Przedmiotowy ciek ma ujście do rzeki Wisły poprzez przepust wałowy o średnicy 1300mm w rejonie przepompowni „ Wisła ” na terenie oddziału KWK  ” Brzeszcze – Silesia ”. Na teren kopalni wody z przedmiotowego cieku oraz innych cieków i kanalizacji są doprowadzane ciągiem kanalizacyjnym o średnicy 1000mm, który ma swój początek przy ul. Bocznej i na wlocie ma średnicę 800mm. Z uwagi na powyższe z technicznego punktu widzenia nie ma potrzeby rozbiórki pozostałej części zarurowania. Jednocześnie Burmistrz poinformował, że Gmina nie jest administratorem przedmiotowego rowu, a działka na której nastąpiło zarurowanie jest własnością Skarbu Państwa. Dlatego w  sprawie legalności zakrycia rowu zwrócono się do p. Góreckiego, który prawdopodobnie był inwestorem tych prac o przedstawienie stosownych dokumentów.      
Przewodnicząca ZO „Renardowice” Alicja Wróbel wyjaśniła podnoszone w interwencji Pana M.Lisa sprawy, dotyczące nieprawidłowości w działalności ZO. Stwierdziła, że sprawa zgłoszona podczas  interwencji przez Pana M.Lisa wynikła z nieścisłości zapisu w protokole spisanym przez Sekretarza ZO -  odrurowanie rowu w ul.Jasnej. Po konsultacji z inspektorem UM w Wydziale IZD UM, aby uzyskać zwiększenie zakresu prac  niż  zapisane  w protokole odrurowanie uznano, że zadanie to powinno mieć inny zapis tj. udrożnienie rowu wodnego wzdłuż ul.Jasnej przy posesji pana Góreckiego i pani Ćmielowej – od strony stawów. Całe zadanie było dokładnie  przeanalizowane. Celem zapisu jw. było udrożnienie rowu wodnego wzdłuż  ul.Jasnej, aby nie było  lokalnych podtopień. W protokole spisanym przez M.Lisa jest zapis „odrurowanie rowu wodnego przy ul. Jasnej”. Poza tym dodała, że protokół ten zawiera wiele błędów  i  nieprawidłowości. Brak  np. zapisu dot. przesunięcia środków finansowych z działalności statutowej na rzecz PP nr 10 na zabawę mikołajkową. Poinformowała, że problem z Sekretarzem ZO zaczął się w momencie  braku protokołu z Zebrania Ogólnego Mieszkańców odbytego w dniu 5 września 2008r. Do dziś nie ma tego protokołu w dokumentacji ZO i w UM.  Pan Mirosław Lis jako Sekretarz ZO miał obowiązek sporządzenia protokołu z wspomnianego zebrania mieszkańców. Z rożnych przyczyn, nie wiadomych jej, nie dostarczył do dziś protokołu z dnia 5.09.2008r.

Dodała, że Sekretarz ZO nie współpracuje z nią , doszło do tego, że sporządzone protokoły z posiedzeń zarządu osiedla przekazuje bezpośrednio do UM bez jej podpisu, czy konsultacji treści protokołu. Przez  postępowanie Sekretarza ZO Pani Alicja Wróbel straciła do niego zaufanie.  Czasem sama pisała protokoły i oddawała je  do UM.

W tym momencie przybył na posiedzenie Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zygmunt Mizera, który przejął prowadzenie Komisji.

Alicja Wróbel zwróciła się o pomoc w rozwikłaniu sytuacji mającej miejsce w ZO „Renardowice”.

Zygmunt Mizera wyjaśnił, że sprawa dotycząca zgłoszonej interwencji powinna być rozstrzygnięta przez członków  Zarządu Osiedla „Renardowice”. Zgodnie ze Statutem Osiedla nadzór nad działalnością osiedla sprawuje Rada Miejska za pośrednictwem swoich komisji. Rada Miejska ma prawo do wglądu do dokumentacji ZO oraz żądania niezbędnych informacji i danych dotyczących funkcjonowania osiedla i jego organów. Komisja Rewizyjna  w tym przypadku   ogranicza się do sprawdzenia zgodnego z prawem funkcjonowania jednostki pomocniczej. 

Po wyjaśnieniach  Przewodnicząca ZO  Alicja Wróbel opuściła posiedzenie Komisji.

Komisja Rewizyjna, po zapoznaniu się z przedłożoną dokumentacją  Zarządu Osiedla „Renardowice”  i wyjaśnieniach Przewodniczącej Zarządu Osiedla „Renardowice” ustaliła, co  następuje :

1/  protokoły z zebrań Zarządu Osiedla „Renardowie” dostarczane są w terminie dłuższym niż przewiduje Statut Osiedla ( zgodnie z art.20 ust.8 Statutu Osiedla- protokoły z posiedzeń zarządu osiedla powinny być przekazane  Sekretarzowi Miasta w ciągu   14 dni od odbycia posiedzenia);

2/ nie wszystkie  protokoły z posiedzeń Zarządu Osiedla są podpisane przez Przewodniczącą ZO. Stwierdzono przypadki podpisania protokołu tylko     osobę sporządzająca protokół – Sekretarza ZO;

3/posiedzenia zarządu osiedla odbywają się rzadziej niż raz na kwartał

( zgodnie  z § 20.1. Statutu Osiedla  posiedzenia ZO zwołuje Przewodniczący Zarządu nie rzadziej niż raz na trzy miesiące);

4/ Komisja Rewizyjna stwierdziła dwie  wersje  protokołów z posiedzenia ZO z 20.04.2009r.- jedna sporządzona przez Przewodniczącą ZO, druga przez Sekretarza ZO;

5/Komisja Rewizyjna stwierdza brak protokołu z Ogólnego Zebrania Mieszkańców  z dnia 5 września 2008r.

Na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej zwrócono uwagę na konieczność prawidłowego prowadzenie dokumentacji dotyczącej funkcjonowania jednostki pomocniczej i przestrzeganie zapisów Statutu Osiedla.

Powyższe ustalenia zostaną przekazane Przewodniczącemu Rady Miejskiej, celem udzielenia odpowiedzi interweniującemu panu Mirosławowi Lisowi.

Na tym zakończono rozpatrywanie sprawy Pana Mirosława Lisa.

Komisja Rewizyjna zakończyła posiedzenie w gmachu Urzędu Miejskiego i dalsza część posiedzenia, w której uczestniczyło 3 członków Komisji Rewizyjnej  odbyła się w  ZOPO przy ul. Ligockiej 1.
Zespół Kontrolujący to: Przewodniczący Komisji Zygmunt Mizera, 
Z-ca Przewodniczącego Komisji Jerzy Sosna 
i Członek Komisji Grzegorz Lubecki.

Ponadto w posiedzeniu brała udział Główna Księgowa  ZOPO Weronika Drobek i Monika Maga st.referent Działu Inwestycyjno-Gospodarczego ZOPO.

Dyrektor ZOPO zlecił przygotowanie dokumentacji przetargowej do kontroli na zadania, o którą prosiła Komisja Rewizyjna na poprzednim posiedzeniu.

Dokonano kontroli dokumentacji dotyczących wybranych tematów inwestycyjnych.

Za 2008r. sprawdzono dokumentację przetargową zadań:
1/„Termomodernizacji wraz z zastosowaniem instalacji kolektorów słonecznych obiektu GP Nr 1 w Czechowicach-Dziedzicach”- wartość zadania brutto 1.206.435,29 zł w tym 1.195.189 zł koszty kwalifikowane i 11.246,29 zł  koszty niekwalifikowanych.

Po wyjaśnieniach złożonych przez Monikę Maga, Komisja Rewizyjna nie wniosła uwag do zgromadzonej dokumentacji przetargowej.

2/„Remont dachu w Przedszkolu Publicznym w Ligocie”- wartość zadania brutto 107.482,10 zł.

Komisja Rewizyjna  po zapoznaniu się z dokumentacją przetargową ww. zadania  nie wniosła uwag do dokumentacji przetargowej.

Za 2009r. sprawdzono dokumentację zadań:
1/„Remont elewacji wraz z ociepleniem w GP Nr 3  w Czechowicach-Dziedzicach” – wartość zadania  brutto 285.531,75 zł. 

Podczas kontroli dokumentacji przetargowej Komisja Rewizyjna stwierdziła,  iż zgodnie z par.3 umowy ZOPO-IG  12/2009  2 lipca 2009r. z Firmą Usługi Ogólnobudowlane Hubert Figołuszka w Pszczynie na wykonanie przedmiotu umowy -  nie zabezpieczono właściwej kwoty jako należytego wykonania umowy w wys. 5 %  wynoszące 14.276,06 zł). (zabezpieczono 4.076 zł).
W załączeniu kopia ogłoszenia o zamówieniu – roboty budowlane na ww. temat inwestycyjny oraz  kserokopia części  umowy jw.
2/„Termomodernizacja SP Nr 2 w Ligocie”-  wartość zadania brutto 339.637,91 zł. Podczas kontroli dokumentacji przetargowej Komisja Rewizyjna stwierdziła,  iż zgodnie z par.3 umowy Nr ZOPO-IG 16/2009 z dnia 13 lipca 2009r. z Firmą Usługi Ogólnobudowlane Hubert Figołuszka w Pszczynie wykonawca wnosi należyte zabezpieczenie umowy w wys. 5% ceny całkowitej zadania wynoszące 16.981,90 zł. ( zabezpieczono 5.768, 00 zł).
W załączeniu kserokopia części  umowy jw.
Umowy z wykonawcą podpisywane są przez dyrektora, główna księgową oraz radcę prawnego ZOPO.
Na tym zakończono kontrolę w dniu 23.02.2010r. Ustalono termin następnego posiedzenia 4.03.2010r. na godz. 11,00.

Protokół Renata Gabryś

Posiedzenie Komisji Rewizyjnej odbyła się w siedzibie Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych.

Obecni: członkowie Komisji Rewizyjnej wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli : 

Dyrektor ZOPO Andrzej Kamiński

Kierownik Działu Inwestycyjno-Gospodarczego Maria Tomaszczyk

Na początku posiedzenia, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zygmunt Mizera otworzył posiedzenie komisji witając członków Komisji i zaproszonych gości. Stwierdził qorum ( 4 obecnych na, 5 wg składu osobowego). 

Posiedzenie komisji jest prawomocne.

Wyjaśnienia do zadań skontrolowanych na poprzednim posiedzeniu Komisji, do kontrolowanych dokumentów.

Maria Tomaszczyk wyjaśniła, że błędnie naliczono % należytego  zabezpieczenia  umów. Były to błędy rachunkowe. Sporządzono aneksy do ww. umów , które w całości regulują zobowiązania. 
Komisja Rewizyjna uznała, że stwierdzone drobne nieprawidłowości -pomyłki rachunkowe   - w dokumentacji przetargowej zostały naprawione.
Na tym zakończono kontrolę ZOPO. Komisja trwała do godz. 13,00.

Protokół Renata Gabryś

Wnioski z kontroli ZOPO.

Komisja Rewizyjna na podstawie przeprowadzonej kontroli określonej planem pracy nie wnosi zastrzeżeń do funkcjonowania ZOPO.  
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