Protokół  Nr 27/04 

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniach 14 i 16 kwietnia 2004r.
Obecni: wg listy obecności.

Temat: Analiza sprawozdania z wykonania budżetu gminy  Czechowice-

Dziedzice za rok 2003.

Prowadzenie posiedzenia Komisji-  Przewodniczący  Stanisław Wojciech.

Wyjaśnienia i wszelkie uwagi w trakcie analizy wykonania budżetu gminy za 2003r. przedstawiała Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek.

Wyjaśnienia i odpowiedzi na pytanie składał także  Burmistrz Miasta Pan Jan Berger, który był gościem komisji w dniu 16.04.2004r.

Budżet gminy Czechowice-Dziedzice na rok 2003r. został uchwalony w dniu 18.03.2003r. Uchwałą nr VIII/56/03 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach.

· W trakcie 2003r.  budżet był korygowany:

a) 3 uchwałami Rady Miejskiej:

b) Nr XIII/97/03 z dnia 8 lipca 2003r.

c) Nr XVI/145/03 z dnia 21 października 2003r.

d) Nr XVII/208/03 z dnia 22 grudnia 2003r.

oraz 15 zarządzeniami Burmistrza.

W trakcie 2003r. w budżecie gminy nastąpiły zmiany zarówno po stronie dochodów, przychodów, jak i wydatków.

Analizowano kolejno części A,B,C i D sprawozdania.

Część A. Sprawozdania – Dochody.

W wyniku dokonanych zmian planu budżetu gminy na dzień 31.12.2003r. wynosił:

· -   dochody – 64.600.154 zł

· przychody – 6.905.669 zł

· wydatki – 70.944.446 zł

· rozchody – 561.377 zł.

· Dochody budżetu gminy w 2003r. zostały zrealizowane w wysokości  62.006.649 zł, tj. 96 % planu dochodów.

· Przychody budżetu gminy w 2003r. zostały zrealizowane w wysokości  6.557.419 zł, tj. 95,0 % planu przychodów.

· Wydatki budżetu gminy w 2003r.  zostały zrealizowane w wys. 66.776.884 zł, tj. 94,1 % planu wydatków.

· Rozchody budżetu gminy w 2003r. zostały zrealizowane w wys. 560.613 zł, tj. 99,9 % planu rozchodów.

W dalszej analizie sprawozdania omówiono Część B Sprawozdania, do którego integralną część stanowi Załącznik nr 1.

1. W dochodach gminy stwierdzono przekroczenie preliminowanych dochodów, jak również stwierdzono brak realizacji.

· Przekroczenie preliminowanych dochodów nastąpiło w pozycjach :

· podatek rolny o 76, 2 % planu, co stanowi wzrost dochodu  o 152.301 zł,

· podatek od środków transportowych o 8, 9 % planu co stanowi wzrost dochodu o 48.813 zł,

· podatek od czynności cywilno-prawnych o 44,3 % planu, co stanowi wzrost dochodu o 265.593 zł.

W wyniku udzielonych przez Burmistrza indywidualnych ulg, zwolnień i umorzeń podatków, dochody gminy zostały obniżone o 326.314 zł.

2. Komisja Rewizyjna stwierdziła, że umorzenia te stanowią duże obniżenie dochodu gminy.

· Dochody gminy nie zostały zrealizowane głównie w pozycjach:

· udział  w podatku dochodowym od osób prawnych – wykonanie 36, 8 % planu, co stanowi zmniejszenie dochodów o kwotę 834.336 zł;

· udział w podatku dochodowym od osób fizycznych – wykonanie 92,9 % planu, co stanowi zmniejszenie dochodów o kwotę 930.221 zł;

· wpływy z karty podatkowej stanowią 71,8 % planu, co daje zmniejszenie dochodów o kwotę 50.810 zł;

· dochody z tytułu czynszów od lokali administrowanych przez Administrację Zasobów Komunalnych  wykonane zostały w 87,8 % planu, co stanowi zmniejszenie dochodów o kwotę 444.545 zł.

· Komisja Rewizyjna stwierdziła także, że stan zaległości w opłatach za mieszkania i lokale użytkowe na 31.12.2003r. wynosiły 666.903 zł i są to zaległości wysokie.

· dochody ze sprzedaży mienia komunalnego wyniosły 24,7 % planu, co 

stanowi zmniejszenie dochodów o 527.329 zł.

Szczegółowe zestawienie dochodów budżetu wg działów i źródeł pochodzenia przedstawia Załącznik nr 1 do sprawozdania z wykonania budżetu gminy Czechowice-Dziedzice za rok 2003.

Część C Sprawozdania – Wydatki

W tej części analizowano wydatki wg działów. W dyskusji koncentrowano się na tematach, które nie zostały zrealizowane.

Dział 600 Transport i łączność.

· W tym dziale zastrzeżenia członków komisji budził brak wykonania chodnika przy realizacji zadania inwestycyjnego pt. „ sygnalizacja świetlna na skrzyżowaniu ul.Węglowej z DK-1”. Inwestycja była budowana wg projektu,  i nie została jeszcze rozliczona.

· Nie został wykonany remont fontanny i kaskad na Pl. 1 Maja. Odpowiadając na pytania w w/w sprawie Burmistrz stwierdził, iż  sprawa modernizacji w/w zadania jest na etapie postępowania sądowego. Zastrzeżenia członków komisji budził fakt, iż Burmistrz umorzył wierzytelności wobec gminy dla Firmy „Naftobud”- wykonawcy w/w zadania.

Dział 700 Gospodarka mieszkaniowa.

Główne zastrzeżenia w tym dziale budził fakt nie wykonania projektu budowy domu socjalnego. Stwierdzono, iż tego typu budynek jest niezbędnie potrzebny, z uwagi na trudną sytuację mieszkaniową w gminie. Należy do tego zadania wrócić.

Dział 750 Administracja publiczna.

Nie wykonano  projektu rozbudowy Urzędu Miejskiego. Do samej rozbudowy Urzędu zastrzeżenia ma Burmistrz, który stoi na stanowisku, że rozbudowa urzędu  ze względu na sytuację finansową gminy jest nieuzasadniona.

Dział 801 Oświata i wychowanie.

Zastrzeżenia komisji budził fakt, iż wykonano projekt sali gimnastycznej przy Szkole  Podstawowej nr 5 wraz z zapleczem kuchennym dla stołówki szkolnej oraz zagospodarowaniem terenu wokół szkoły. W zapisie budżetu na 2003r. było tylko- projekt sali gimnastycznej przy SP nr 5.

Burmistrz wyjaśnił, że Sanepid kwestionuje istniejące warunki stołówki, dlatego też wykonano taki projekt.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej stwierdził, że zgadza się z poglądem Burmistrza co do kompleksowości rozwiązywania spraw budowlanych, po to by do danego obiektu nie wracać przez najbliższe kilkanaście lat.

Radny Dariusz Dudek stwierdził, iż zamierzeniem Rady Miejskiej było tylko budowanie sali gimnastycznej.

Dział 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska.

W dziale tym rzeczowo wykonano wszystkie zadania, niemniej samo wykorzystanie środków jest niskie i wynosi 61,4 % planowanych wydatków.

Zwrócono uwagę na niskie wykorzystanie środków na budowę kolektorów. Jedną z przyczyn tego faktu, było zbyt późne rozpoczęcie inwestycji, z uwagi na formalności związane z przetargami.

Dział 926 Kultura fizyczna i sport.

Główne zastrzeżenie budził fakt nie wykonania projektu budowy hali sportowo-widowiskowej.

Burmistrz wyjaśnił, iż  nie wykonano projekt jw. gdyż nie było określonej lokalizacji przedmiotowej hali. Wg niego w/w hala sportowo-widowiskowa mogłaby być wybudowana na terenie MOSiR. Jednak część radnych nie widzi tego miejsca jako terenu budowy hali sportowo-widowiskowej

Załącznik nr 8 Szczegółowe zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej za 2003r.

Pytania w tym temacie dotyczyły w szczególności braku realizacji  tematu pn.”Ochrona zbiornika Goczałkowickiego.”  Zwrócono uwagę, iż są tutaj zablokowane duże środki (   ok.470.000 zł), które można byłoby wykorzystać na inny cel, że przyczyną niewykorzystania środków było złożenie tylko 1 oferty w przetargu na projektowanie kolektorów z gminy Chybie i Jasienica, w związku z tym przetarg został unieważniony.

Ponadto Burmistrz wyjaśnił, iż gmina stara się o pozyskanie środków zewnętrznych na ten cel, dlatego też musi mieć zapewnione własne środki.

Wydatki w pozostałych działach nie budziły  zastrzeżeń członków Komisji Rewizyjnej.

Nie budziło też zastrzeżeń członków Komisji Rewizyjnej wykorzystanie środków przydzielonych na jednostki pomocnicze ( zarządy osiedli i sołectwa), co przedstawia Załącznik nr 5 do sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2003r.

Część D Sprawozdania – Gospodarka pozabudżetowa

Ta część sprawozdania zawiera informacje dotyczące przedszkoli, a także w drugiej części informację o działalności Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej.

Informacje zawarte w w/w części sprawozdania nie budziły zastrzeżeń komisji i zostały przyjęte po wyjaśnieniach bez uwag.

Po dokonaniu oceny wykonania budżetu gminy za 2003r. przez Komisję Rewizyjną oraz po dyskusji, a także po wyjaśnieniach złożonych przez Burmistrza i Skarbnika Miasta, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przeprowadził głosowanie jawne. Za poparciem wniosku o udzielenie absolutorium głosowało 2 radnych, 1 wstrzymał się- 2 było przeciw, przy 5 głosujących.

Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja musi dokonać rozstrzygnięcia, aby sformułować stosowny wniosek.

W wyniku ponownego głosowania  2 radnych było za wnioskiem o udzielenie absolutorium Burmistrzowi, a 3 radnych było przeciwko wnioskowi , przy 5 głosujących.

Na tym protokół zakończono.

Protokół Karol Bielas
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