PROTOKÓŁ Nr 30/04

z Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 14 maja 2004 roku.

W posiedzeniu Komisji udział wzięli – członkowie Komisji i zaproszeni goście wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1).

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech. 


Tematem posiedzenia była analiza skargi Pana (u.o.d.o)*  na Dyrektora Administracji Zasobów Komunalnych w sprawie wykupu mieszkania komunalnego.

Skarga Pana (u.o.d.o)*  na Dyrektora Administracji Zasobów Komunalnych w sprawie wykupu mieszkania komunalnego ( skarga w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ).

(u.o.d.o)*.

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech wskazał na brak koordynacji między AZK a Urzędem Miejskim w sprawie sprzedaży mieszkań komunalnych. Odnosząc się do skargi pana (u.o.d.o)*  stwierdził, że z ostatniego zdania wynika, że skarżącemu zależy głównie na kupnie mieszkania za 1% wartości.  Zaproponował zaproszenie na następne posiedzenie Komisji Burmistrza celem wyjaśnienia braku koordynacji miedzy Urzędem Miejskim a Administracją Zasobów Komunalnych przy sprzedaży mieszkań komunalnych i przeprowadził głosowanie w powyższej sprawie : za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0. Wniosek został przyjęty.

Członek Komisji Dariusz Dudek zgłosił wniosek w sprawie zaproszenia na Komisję p. (u.o.d.o)* : za – 3, przeciw – 2, wstrzymujących się – 0. Wniosek został przyjęty.

Analiza skargi p. (u.o.d.o)* zostanie dokończona na następnym posiedzeniu Komisji, po wysłuchaniu wyjaśnień Burmistrza oraz p. (u.o.d.o)* . 

Protokół Urszula Kaps

Protokół z drugiego posiedzenia Komisji Rewizyjnej  w dniu 20 maja 2004r.  w przedmiocie analizy w/w skargi.

W posiedzeniu uczestniczyli :

1) Członkowie Komisji Rewizyjnej –wg załączonej listy obecności.

2) Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż

3) Dyrektor Administracji Zasobów Komunalnych Stanisław Londzin.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Stanisław Wojciech.

Z-ca burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił procedurę  postępowania przy wykupie mieszkań komunalnych:

przy sprzedaży mieszkania występujący z wnioskiem o jego wykup przedkłada do gminy  z AZK kopię umowy najmu, zaświadczenie o nie zaleganiu z opłatami czynszowymi. Ze strony gminy zleca się biegłemu rzeczoznawcy wycenę mieszkania, wydziela się części wspólne. Następnie przesyła się  do podpisania  zawiadomienie  o przeznaczeniu do sprzedaży lokalu mieszkalnego i pomieszczenia przynależnego ( piwnica) wraz z oddaniem w wieczyste użytkowanie części działki. 

(u.o.d.o)*.

Po zapoznaniu się ze zgromadzonymi materiałami  wniesionej  skargi  Pana (u.o.d.o)* na Dyrektora Administracji Zasobów Komunalnych w Czechowicach-Dziedzicach  w sprawie wykupu mieszkania komunalnego, 

Komisja Rewizyjna wnioskuje do Rady Miejskiej uznanie skargi za niezasadną.

Jednocześnie Komisja Rewizyjna zauważa,  że Pani (u.o.d.o)* ma pełne prawo wykupu  mieszkania, po ewentualnej decyzji o powrocie na dotychczas zajmowane mieszkanie  z Domu Pomocy Społecznej „Złota Jesień”.

Opinię jw.przyjęto w wyniku głosowania : za- 2, przeciw-1, wstrzymało się- 2 ( przy 5 głosujących).

Protokół Renata Gabryś


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej







Stanisław Wojciech

*(u.o.d.o) - anonimizacja danych osobowych zgodnie z ustawą o ochronie danych osobowych 
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