Protokół  Nr 47/05

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniach 4, 6 i 7 kwietnia 2005r.

Obecni: wg listy obecności.

Temat: Analiza sprawozdania z wykonania budżetu gminy  Czechowice-

Dziedzice za rok 2004.

Prowadzenie posiedzenia Komisji-  Przewodniczący  Jerzy Adamiec.

Wyjaśnienia i wszelkie uwagi w trakcie analizy wykonania budżetu gminy za 2004r. składała Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek .

Wyjaśnienia i odpowiedzi na pytanie składał także  Burmistrz Miasta Pan Jan Berger, który był gościem komisji w dniu 06.04.2005r. i Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Ryszard Wiewióra.

Budżet gminy Czechowice-Dziedzice na rok 2004r. został uchwalony w dniu 30.03.2004r. Uchwałą Nr XXII/252/04 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach.

W trakcie 2004r.  budżet był korygowany:

· 3 uchwałami Rady Miejskiej:

oraz 15 zarządzeniami Burmistrza oraz 3 zarządzeniami w sprawie zmian w układzie wykonawczym.

W trakcie 2004r. w budżecie gminy nastąpiły zmiany zarówno po stronie dochodów, przychodów, jak i wydatków.

Analizowano kolejno części A,B,C i D sprawozdania.

Część A. Sprawozdania – Dochody.

W wyniku dokonanych zmian planu budżetu gminy na dzień 31.12.2004r. wynosił:

-   dochody – 70.751.856  zł

· przychody – 15.461.606 zł

· wydatki – 85.388.804 zł

· rozchody – 824.658 zł.

· Dochody budżetu gminy za 2004r. zostały zrealizowane w wysokości  71.049.122 zł, tj. 100,4 % planu dochodów.

· Przychody budżetu gminy za 2004r. zostały zrealizowane w wysokości  8.057.420  zł, tj. 52,1 % planu przychodów.

· Wydatki budżetu gminy za 2004r.  zostały zrealizowane w wys. 72.050.290 zł, tj. 84,4 % planu wydatków.

· Rozchody budżetu gminy za 2004r. zostały zrealizowane w wys. 820.658 zł, tj. 99,5 % planu rozchodów.

W dalszej analizie sprawozdania omówiono Część B Sprawozdania, do którego integralną część stanowi Załącznik nr 1.

W dochodach gminy stwierdzono przekroczenie preliminowanych dochodów, jak również stwierdzono brak realizacji.

1. Przekroczenie preliminowanych dochodów nastąpiło w pozycjach :

· podatek od środków transportowych o 17,6 % planu co stanowi wzrost dochodu 98.410 zł;
· wpływy z opłaty skarbowej o 16,7 % planu, co stanowi wzrost dochodu  66.722 zł;
Burmistrza wydał 91 indywidualnych decyzji na kwotę 37.336 zł umarzających zaległości podatkowe.
Skutki obniżenia przez radę miejską górnych stawek podatku od nieruchomości obliczone za 2004r. wynoszą 3.331.067 zł, w podatku od środków transportowych wynoszą 296.079 zł.

Ulga z tytułu rozszerzenia istniejącej działalności gospodarczej – na kwotę 6.172 zł.

Ulga z tytułu nowo wybudowanych lokali mieszkalnych na kwotę 19.411 zł.

Stan zaległości w podatku od nieruchomości i łącznego zobowiązania pieniężnego od osób fizycznych na dzień 31.12.2004r. wynosił 323.760 zł.  W 2004r. zaległość w podatku od nieruchomości od osób fizycznych  ściągnięto 216.368 zł.

Zaległość w podatku od nieruchomości od osób prawnych na 31.12.2004r. wynosiły 6.358.423 zł. Wpływy na zaległości w 2004r. wyniosły 2.454.388 zł.

Komisja Rewizyjna stwierdziła, że zaległości w podatku od nieruchomości 

stanowią duże obniżenie dochodu gminy.

2. Dochody gminy nie zostały zrealizowane głównie w pozycjach:

- dochody  ze sprzedaży mienia komunalnego  - wykonanie 73,4 % planu, co stanowi  zmniejszenie dochodów o kwotę 159.871 zł;

- dochody z usług na placu targowym wykonanie w 92,1 % planu, co stanowi obniżenie dochodów o kwotę 11.053 zł;

- opłata  targowa wykonanie w 75,7 % planu, co stanowi obniżenie dochodów o kwotę  119.214 zł;

· udział w podatku dochodowym od osób fizycznych – wykonanie 97,7  % planu, co stanowi zmniejszenie dochodów o kwotę  394.070 zł;

· wpływy z karty podatkowej stanowią 76,9 % planu, co daje zmniejszenie dochodów o kwotę 27.766 zł;

· dochody z tytułu czynszów od lokali administrowanych przez Administrację Zasobów Komunalnych  wykonane zostały w 93,0 % planu, co stanowi zmniejszenie dochodów o kwotę 214.995 zł;
· wpływy z podatku rolnego wykonanie  92,2 % planu, co stanowi obniżenie dochodów o kwotę 31.156 zł;

· podatek od nieruchomości wykonanie w 94,9 % planu , co stanowi obniżenie dochodów o kwotę  970.273 zł; w tym zaległości wykonano w  89, 0 %.

Komisja Rewizyjna stwierdziła także, że stan zaległości w opłatach za mieszkania i lokale użytkowe na 31.12.2004r. wynosiły 699.030 zł zł i są to zaległości wysokie.

Szczegółowe zestawienie dochodów budżetu wg działów i źródeł pochodzenia przedstawia Załącznik nr 1 do sprawozdania z wykonania budżetu gminy Czechowice-Dziedzice za rok 2004.

Część C Sprawozdania – Wydatki

W tej części analizowano wydatki wg działów. W dyskusji koncentrowano się na tematach, które nie zostały zrealizowane.

Dział 600 Transport i łączność.

W tym dziale zastrzeżenia członków komisji budził niski % wykonania wydatków na inwestycje  w rozdz. 60014 Drogi publiczne powiatowe  - wykonanie w 35,8 % planu.
Skarbnik Miasta poinformowała, że w ww. rozdz.. nie został wykonany temat „ projekt i budowa chodnika w ul.Lipowskiej wraz z kanalizacją deszczową . W budżecie na  2004r. była przeznaczona kwota 800.000 zł, wykonanie  23.592 zł, tj. 2,9 % planu. Przypomniała, że Burmistrz proponował  zmniejszyć kwotę na to zadanie do 300.000 zł, aby podzielić etapowo zadanie jw., lecz Rada Miejska nie zgodziła się na to. 

Burmistrz Jan Berger- czekano na  warunki jakie miały być określone w pozwoleniu na budowę na tym zadaniu. Ponadto była też niejasna sprawa odprowadzenia ścieków z potoku czechowickiego. Chodnika przy ul.Lipowskiej nie wykonano w 2004r.

Radny Grzegorz Lubecki- była informacja od Wicestarosty W.Maśki, że wina opóźnienia w realizacji zadania leżą po stronie gminy, bo miasto za późno zainteresowało się  tematem. Podobno, wg informacji ww. pierwsze pismo w   sprawie ul.Lipowskiej poszło  dopiero w czerwcu 2004r. , do tego czasu n ie było żadnej korespondencji.

Burmistrz Jan Berger- temat ten prowadził Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż, on nie zna szczegółów, zaproponował, aby zaprosić na Komisję Rewizyjną Stanisława Czyża, aby przedstawił  sprawę korespondencji w tym temacie.

Przewodniczący Komisji Jerzy Adamiec- pozwolenie na budowę ul.Lipowskiej zostało wydano dopiero 19.01.2005r. Czy przez 3 kwartały 2004r. nie było możliwości, aby załatwić sprawy proceduralne?

Skarbnik Miasta- pozwolenie na budowę  na ul.Lipowską uzyskano  19.01.2005r.

Radny G.Lubecki- Starostwo Powiatowe w Pszczynie wydało pozwolenie na ww. zadanie.

Jerzy Adamiec zauważył, iż wydatki na inwestycje w Dziale 600 transport i łączność rozdz. 60014 Drogi publiczne gminne  wykonano w 93,1 % planu.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek- w Załączniku Nr 4 podane jest wykonanie wydatków majątkowych za 2004r.

Jerzy Adamiec -  zarzucił brak realizacji  zadania remont ul.Barlickiego- nie szło przez 2 miesiące wykonać  tego zadania?

Skarbnik Miasta podała, iż w  rozdz. 60014  Drogi publiczne powiatowe w 2004r. w ramach wydatków bieżących nie wykonano  zadania remont ul.Barlickiego- kwota 345.000 zł.  Zadanie to zostało wprowadzone do budżetu uchwałą Rady Miejskiej  26.10.2004r.  nie było możliwości realizacji tego zadania. Nie zostało ono wykonane.
Burmistrz Jan Berger- do zapytania Jerzego Adamca- kiedy miało to być wykonane?
Przypomniał, iż z budżetu gminy co roku przeznaczane są wysokie kwoty na remont  dróg powiatowych. Powiat powinien  coś robić w gminie za te pieniądze.

Przewodniczący Komisji Jerzy Adamiec -nie został wykonany remont fontanny i kaskad na Pl. 1 Maja. 

Dział 700 Gospodarka mieszkaniowa.

Główne zastrzeżenia w tym dziale budził fakt nie wykonania projektu budowy domu socjalnego. Plan na 2004r. wynosił  983.000 zł, po zmianach 0.  Kwota na projekt  domu socjalnego w wys. 60.000 zł wykonano na kwotę  51.581 zł, tj. 86,0 % planu. Zakres rzeczowy, jaki był w przetargu na to zadanie został wykonany.
Jerzy Adamiec- na jakiej podstawie  zlecono wykonanie projektu na ww. budynek?

Burmistrz – wydane jest pozwolenie na budowę budynku socjalnego, lecz zgłoszono protesty co do lokalizacji ww. budynku. Są warunki zabudowy, jest wykonany projekt, ostatnim etapem jest pozwolenie na budowę.

Radny Dariusz Dudek- na sesji gdy omawiano  budowę budynku socjalnego, Burmist5rz nic nie mówił o protestach mieszkańców w kwestii lokalizacji budynku jw..

Burmistrz Jan Berger- wcześniej nie było protestów, teraz dopiero zgłoszono sprzeciwy. Zgodnie z prawem budowlanym właściciele nieruchomości graniczącej z nieruchomością, na której ma powstać obiekt jest poinformowany o takowej inwestycji.

Ponadto dodał, iż optował za adaptacją budynku przy ul.Kochanowskiego na lokale socjalne, niestety Rada Miejska nie zgodziła się na to. Byłyby lokale socjalne jeszcze w br. i gmina miała przyznaną dotację w wys. 253.750 zł.

Jeśli chodzi o grunty komunalne pod budownictwo socjalne to w zasadzie w Czechowicach-Dziedzicach rozważano realizację ww. budownictwa : przy ul.Ślepej  , przy EC II. Jeśli chodzi o teren przy EC II, to jest sprawa ilości mieszkań w budynku socjalnym dla ok.300 osób, sprawa odprowadzenia ścieków i opłat za ścieki, najprawdopodobniej gmina musiałaby ponosić dodatkowe koszty. Wykup mieszkań od spółdzielni mieszkaniowej dla oczekujących na lokale socjalne, to ogromne koszty utrzymania tych mieszkań.

Radny Dariusz Dudek – sprawa  budownictwa socjalnego ciągnie się od 2 lat 

( 2003-2004). Nie potrafimy w gminie rozwiązać tego tematu.  Na razie są czarne widoki na efekty nowego budynku socjalnego. Przypomniał, że na Komisji  Rozwoju i Rolnictwa były uwagi, że są  informacje co do sprzeciwów właścicieli sąsiednich nieruchomości graniczących z nieruchomością na której planuje się lokalizację budynku socjalnego. Wyraził zaniepokojenie  sytuacją, bo grozi to tym, że  może w 2005r. nie zostać wykonany zakres rzeczowy planowany w budżecie – wykonanie budynku socjalnego.

Burmistrz Jan Berger- każdy obywatel ma prawo zgłosić protest nt. realizacji inwestycji. Gmina musi gdzieś ulokować biednych mieszkańców . Trzeba ten temat zrealizować, bo to jest zadanie 
własne gminy. Trzeba realizować zadanie, a nie stawiać wzajemnie zarzutów. Ponadto odniósł się do kosztu 1 lokalu socjalnego w budynku przy ul.Kochanowskiego, którego określono na 80.000 zł. Skąd takie wyliczenie? Burmistrz dysponuje danymi, które daleko odbiegają od kwoty jaką podano. Wg dokumentów, jakie posiada, koszt budowy 1 lokalu socjalnego  byłby niższy niż 1 lokalu socjalnego budynku przy ul.Legionów.
Dział 750 Administracja publiczna.

Nie wykonano  projektu rozbudowy Urzędu. W budżecie była na to zadanie kwota 220.000 zł.
Skarbnik Miasta- nie podjęto uchwały o wydatkach niewygasających, w której proponowano przeniesienie środków na następny rok.  Gdyby Rada Miejska podjęła taką uchwałę, wówczas można byłoby podpisać umowę na projekt.

Burmistrz- najpierw była kwota 100.000 zł na projekt rozbudowy UM. Potem Rada Miejska podwyższyła tę kwotę  do 220.000 zł. Wystąpił również  z projektem uchwały w sprawie wydatków niewygasających.  Z uwagi na zbyt niską kwotę w pierwotnej wielkości, musiano unieważnić przetarg, bo żadna oferta na projekt nie oscylowała w wielkości jaką była w specyfikacji przetargowej.
Dział 801 Oświata i wychowanie.

Zastrzeżenia komisji budził fakt, iż wykonano projekt sali gimnastycznej przy Szkole  Podstawowej nr 5 wraz z zapleczem kuchennym dla stołówki szkolnej oraz zagospodarowaniem terenu wokół szkoły

Burmistrz wyjaśnił, że Sanepid kwestionuje istniejące warunki stołówki, dlatego też wykonano taki projekt. Na wniosek Rady Miejskiej skorygowano projekt i wykonano tylko projekt  sali  gimnastycznej.
Radny Dariusz Dudek stwierdził, iż zamierzeniem Rady Miejskiej było tylko budowanie sali gimnastycznej, której koszt powinien  zamknąć się kwotą 2-2,5 mln zł.
Jerzy Adamiec- na sesji, na której  przedstawiany był projekt ww. sali  gimnastycznej  Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny  wraz z zapleczem której koszt opiewał na kwotę 3.800.000 zł. na taki projekt rada gminy nie mogła się zgodzić, gdyż określono wielkość kosztów realizacji sal gimnastycznych.

Dariusz Dudek- zamierzeniem Rady Miejskiej było, aby przy koszcie  budowy Sali w wys. 2-2,5 mln zł co roku wykonać 1 salę gimnastyczną. Rada zdecydowała, aby  2-etapowo przystąpić do zadania pn. budowa Sali gimnastycznej- 1-szy –projekt- 2-gi – wykonawstwo.

Burmistrz Jan Berger- jego zdanie najrozsądniej byłoby, aby wykonać  w jednym przetargu kompleksowo  dokumentację i wykonawstwo inwestycji . Uniknęłoby się w przyszłości niepotrzebnych niedoróbek i związanych z tym robót dodatkowych. Za zadanie odpowiadałby jeden podmiot.
Radny Karol Bielas- w SP Nr 5 była mowa o budowie sali gimnastycznej wraz z zapleczem, stąd pomysł realizacji w rozszerzonej wersji.
Dariusz Dudek- aby ruszyć z tematem budowy sal gimnastycznych w gminie.

Burmistrz – jeśli byłoby wspólne realizowanie zadania, to byłby  wpływ gminy na zadanie. 

Dariusz Dudek- z przeszłości są przykre doświadczenia realizacji projektu i wykonawstwa inwestycji. Trzeba zacząć realizowanie budowy sal gimnastycznych w gminie.

Dział 852 Opieka społeczna.

Jerzy Adamiec- rozdz. 85202 Domy pomocy społecznej -do zadania „Rozbudowa budynku Domu Pomocy Społecznej „Złota Jesień”- projekt – wykonanie  0.

Skarbnik Miasta-  ww. zadanie zostało przesunięto do rozdz. 85203 Ośrodki wsparcia- kwota 16.000 zł, wykonano na kwotę 13.420 zł.
Jerzy Adamiec- wg rozeznania, koszt  rozbudowy i modernizacji ODP przy ul.Mickiewicza 19 z poszerzeniem funkcji o Dom Pomocy Społecznej będzie oscylował w kwocie ok. 4 mln zł.
Dział 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska.

W dziale tym rzeczowo wykonano wszystkie zadania, niemniej samo wykorzystanie środków jest niskie i wynosi 73,8 % planowanych wydatków.

Zwrócono uwagę na niskie wykorzystanie środków na budowę kolek kanalizacji sanitarnej w rejj.”Bachorek”-88,4 % planu.

Skarbnik Miasta-  w 2004r. nie wykonano  zadania „Budowa  kanalizacji sanitarnej w rej. ul.Falistej, Lukowej, Łukaszewicza II etap. Nie rozstrzygnięto przetargu. 
Dział 926 Kultura fizyczna i sport.

Jerzy Adamiec- nie wykonano projektu budowy hali sportowo-widowiskowej – 400.000 zł.
Skarbnik Miasta- Rada Miejska podjęła uchwałę sprawie zmian w budżecie gminy i zdjęto  to zadanie w 2004r.

Załącznik nr 8 Szczegółowe zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej za 2004r.

Przewodniczący Komisji Jerzy Adamiec- pytanie w tym temacie dotyczyły w szczególności braku realizacji  tematu pn.”Ochrona zbiornika Goczałkowickiego.” W budżecie gminy na ten cel była zablokowana  kwota 400.000 zł.

Burmistrz Jan Berger- wyjaśnień w tym zakresie udzieli St.Czyż, prowadzący ten temat.

Wydatki w pozostałych działach nie budziły  zastrzeżeń członków Komisji Rewizyjnej.

Nie budziło też zastrzeżeń członków Komisji Rewizyjnej wykorzystanie środków przydzielonych na jednostki pomocnicze ( zarządy osiedli i sołectwa), co przedstawia Załącznik nr 5 do sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2004r.
Część D Sprawozdania – Gospodarka pozabudżetowa

Ta część sprawozdania zawiera informacje o działalności Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej, wykonania środków specjalnych i funduszy celowych.
Informacje zawarte w w/w części sprawozdania nie budziły zastrzeżeń komisji i zostały przyjęte po wyjaśnieniach bez uwag.

Po dokonaniu oceny wykonania budżetu gminy za 2004r. przez Komisję Rewizyjną oraz po dyskusji, a także po wyjaśnieniach złożonych przez Burmistrza i Skarbnika Miasta, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przeprowadził głosowanie jawne.
 Za poparciem wniosku o udzielenie absolutorium głosowało 2 radnych, przeciw- 3  , przy 5 głosujących.

Na tym protokół zakończono.

Protokół Renata Gabryś
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