Protokół Nr 30/04

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 12 lutego 2004r.

Obecni: wg załączonej listy obecności.

Porządek posiedzenia:

1) Analiza projektu budżetu gminy na 2004r. – wyjaśnienia PKM, ZOPO.

2) Sprawy bieżące.

Posiedzenie Komisji prowadził Przewodniczący tejże Adam Kalista.

Na początek Przewodniczący Komisji powitał członków Komisji oraz zaproszonych gości. Następnie na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia ( 7 członków komisji obecnych).

Potem Przewodniczący Komisji przedstawił program posiedzenia, który został przyjęty jednogłośnie.

Ad.1)

Jako pierwszy temat omawiano plan wydatków Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej.

Przewodniczący Komisji Adam Kalista  powitał Dyrektora Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej Sylwestra Broncla i Główną księgową Krystynę Bratkowską.

Przewodniczący Komisji Adam Kalista poinformował, iż Dyrektor PKM przedłożył w dniu 4.02.2004r. wyjaśnienia dodatkowe do materiałów przedstawionych przez PKM – w załączeniu do protokołu.

Dyrektor PKM S.Broncel – informacja jw. została przygotowana na podstawie zapisów z protokołu posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów i zawiera:

a) plan wydatków na dzień 1.01.2003r. który wynosił 3.572.000 zł, zmieniony na przestrzeni roku 2003 dwoma Zarządzeniami Burmistrza. 

Łączne wydatki na 2003r. – 3.627.651 zł.

b) Kwota 3.627.775 zł to faktyczne wykonanie rozchody za rok 2003 bez kosztów amortyzacji. Udokumentowane koszty na dzień 12.01.2004r. wyniosły 3.921.716 zł, natomiast koszty na dzień 30.01.2004r. wynoszą :

· rzeczywiste koszty 4.055.814,05 zł

· amortyzacja – 428.038,70 zł

Ogółem rozchody 3.627.775,35 zł.

Te same koszty za 2002r. przedstawiają się  następująco:

-rzeczywiste koszty 3.909.803,76 zł

-amortyzacja 
- 381.819,12 zł.

Ogółem rozchody 3.527.984,64  zł.

c) Wyjaśnień dot.  likwidacji środków trwałych – autobusu przegubowego IKARUS  o wartości początkowej 136.311,92 zł oraz zespół komputerowy z 1995r. wartości początkowej 5.297,65 z, w tym drukarka – 1.090,oo zł. wartość likwidacji 4.207,65 zł.

d) Wyjaśnienia związane z  zaplanowaną kwotą na zakup energii na 2004r. w wys. 421.600 zł. sporządzony na dzień  15.10.2003r. na dzień 22.12.2003r. sporządzony został projekt planu finansowego w którym skorygowano zakup energii  do kwoty 124.740 zł. Różnica pomiędzy pierwotnym założeniem zakupu energii a skorygowanym wynosi 296.860 zł.

Główna księgowa PKM K.Bratkowska poinformowała, iż  przy sporządzaniu materiałów dla  Komisji Budżetu i Finansów na dzień 6.01.2004r. brane były koszty kalkulacji, dziś przedstawione są dane rzeczywiste wg wzkm.

Koszty podano większe bo  jest podany koszt amortyzacji. W materiałach z 4.02.br.  wykazano fizyczne wykonanie za 2002 i 2003r. – koszty i wozokilometry.

Radny Fr.Pępek- co to jest amortyzacja w wydaniu PKM.

Gł.księgowa- dotyczy to autobusów PKM.

Marek Dopierała- zakład budżetowy nie ma amortyzacji tylko umorzenie- 428.038,70 zł.

Radny Fr.Pępek – skąd wzięła się kwota amortyzacji 428.038,70 zł, wg przedstawionych materiałów jest ona większa o 130.000 zł.

Gł.ksigowa- jest to błąd z jej strony, nie miała wyliczonego wszystkiego na ten dzień co sporządzała informację.

Radny Fr.Pępek- czy podana amortyzacja w wys. 428.038,70 zł jest dobra?

Gł.księgowa- tak.

Marek Dopierała odniósł się do kwoty naliczonej amortyzacji przez PKM, zaproponował, wobec licznych wątpliwości i niemożności wyjaśnienia kwoty 428.038,70 zł zaproponował, aby przygotowano ponownie materiały wyjaśniające, które pokażą skąd wzięła się w/w kwota.

Wniosek- aby Dyrektor PKM przygotował się do wyjaśnienia w zakresie różnic w amortyzacji : rozpisać co to jest amortyzacja i z czego to wynika.

Radny B.Kopeć- podał, iż amortyzacja jest to wielkość środków na zakup nowego sprzętu, odkładana przez lata.

Skarbnik – amortyzację liczy się w zakładzie budżetowym, bo są płatnikami podatku dochodowego, dla celów podatkowych. Do wozokm bierze się amortyzację.

Przewodniczący Komisji Adam Kalista- wyjaśnić kwotę 428.038,70 zł  wykazaną  przez PKM jako amortyzacja. Czy to jest prawidłowa kwota.

Główna  księgowa – okres rozliczeniowy brany do kalkulacji  obejmował okres od września 2002 do września 2003r. Doszedł na przestrzeni 2003r. nowy autobus.

Przewodniczący RM M.Dopierała zapytał Skarbnika , czy  to co jest podane w informacji o stanie mienia komunalnego w środkach trwałych jest zasadne czy nie?

Wiącek Krystyna- w sprawozdaniu nie ma błędu. Ona nie jest rewidentem ani kontrolerem, aby sprawdzała dane podane przez jednostki gminy.

Główna księgowa PKM- jutro może przedłożyć rozliczenie kwoty amortyzacji.

Dyrektor PKM S.Broncel- spróbuje wyjaśnić kwotę amortyzacji względem umorzenia. Wyjaśnienia w tym temacie pozwoli wyjaśnić koszty 2003r. – 3.627.775 zł. Odnośnie likwidacji środków trwałych – w 2003r. zlikwidowano autobus przegubowy , zdjęto ze stanu środków trwałych i z umorzenia.

Skarbnik Miasta- w zakładzie budżetowym  likwiduje się umorzenie, nalicza się podwójne księgowanie- konto 071. Cały czas jest naliczane umorzenie.

Adam Kalista-  przygotować materiały nt. wartości komputera i autobusu. Te wartości są zapisane w projekcie budżetu na 2003r. w wykazie mienia komunalnego – tabela środków trwałych.

Marek Dopierała- aby dane PKM zgadzały się z danymi księgowymi PKM . W projekcie budżetu na 2004r. zaopiniowanym przez RIO pod względem formalno-prawnym jest wszystko w porządku. Z dokumentów wynika, iż łączna wartość umorzenia  wg jego wyliczeń wynosi 280.000 zł.

Radny Fr.Pępek- z czego wynika kwota 124.740 zł w pkt 4 wyjaśnień z 4.02.br.

Dyrektor PKM Broncel- projekt budżetu na 2004r. był sporządzony na dzień 15.10.2003r. Siedziba firmy przeniesiona została do nowego obiektu w listopadzie. Założenia do projektu budżetu dot. zakupu energii ocenione były na podstawie projektu budowlanego i wyniosły 421.600 zł. na dzień 22.12.2003r. sporządzony został projekt planu finansowego , w którym skorygowano zakup energii do kwoty 124.740 zł. Uznał, iż przeszacowano kwotę na zakup energii.

Skarbnik Miasta- w materiałach do Rady Miejskiej w projekcie budżetu przedstawiono plan na zakup energii w PKM na kwotę 421.600 zł.

Radny Fr.Pępek- kwota 421.600 zł została przeszacowana.

Marek Dopierała- gdyby radni nie zwrócili na to uwagi, to by taka kwota przeszła bez echa.

Skarbnik- Burmistrz w formie autopoprawki może dokonywać zmian w projekcie budżetu.

Marek Dopierała uważa, iż kwota 124.740 zł jest przeszacowana, na podstawie danych przedstawionych przez PKM odnośnie kosztów zużycia energii w okresie od stycznia do grudnia 2003r. Wg przedstawionych dokumentów PKM  wzrost kosztów w tej pozycji w związku ze zmianą siedziby – 35.000 zł. W okresie X,XI, XII 2003r. wzrost kosztów za energię za energię wynosi 10.965 zł. Próbuje się naciągnąć gminę na koszty.

Radny Fr.Pępek- aby Dyrektor PKM jeszcze raz przeliczył zużycie energii na nowej bazie PKM, aby dokładnie wyliczyć środki na media na tyle ile potrzeba.

Dyrektor PKM – nie próbuje się naciągać Rady na zbędne koszty. Po przeliczeniu realnych kosztów za media nowej bazy dokonano korekty pierwotnych kwot na ten cel. Zużycie energii uzależnione jest od kilku czynników, m.in. od mocy zainstalowanej na bazie.

Marek Dopierała- zrobić zestawienie zakupów i wyposażenia dla PKM , rozbić co jest w kwocie 1.118.000 zł.

Ile w planie Dyrektor PKM założył wozokm w 2004r..

Do wykonania 2003r. pytanie- komu, ile i za co wynajmowano autobus na kwotę 144.000 zł.

Co to  jest pozycja Usługi pozostałe , jakie to są usługi oprócz wynajmu autobusu. Co to są usługi rewizorskie- na jakiej podstawie ( umowy zlecenia, o dzieło ).

Informacje jw. przedstawić Komisji  Budżetu i Finansów na piśmie.

Ponadto M.Dopierała zauważył brak korelacji danych ze Sprawozdania RB-30 

( od I-XII.2003r.) nt. kosztów w firmie. Przedstawione dane dla komisji 2 strony nie dają sumy 3.627.775 zł. W sprawozdaniu są  to przychody i rozchody – koszty PKM , nie jest to ta sama kwota.  Rozpisać kwotę  961.795 zł.

Główna księgowa – w materiałach dla komisji nie ma rozbicia pochodnych płac.

Może przygotować dla Komisji uzupełnienie informacji dot. 5- ciu pozycji pochodnych płac.

Radny Fr.Pępek- podał, iż rozbicie kwoty 961.795 zł jest podane w materiałach przedłożonych przez Dyrektora PKM.

Dyrektor Broncel- nie potrafi udokumentować pewnych pozycji, o które radni szczegółowo pytają. Pytania na komisji są chaotyczne, trudno odnieść się  od razu do zadawanych pytań.

Radny Fr.Pępek- Dyrektor PKM jest po raz kolejny na posiedzeniu i  wyprasza sobie powiedzeń że radni zadają chaotycznie pytania. Apel, aby Dyrektor był przygotowany na posiedzenia komisji.

Radny St.Wojciech- do Dyrektora PKM –przygotować materiały właściwe, aby włączyła się w to Pani Skarbnik.

Przewodniczący Komisji Adam Kalista- Dyrektor Broncel przedkłada komisji niepełne materiały i nie kompletne, stąd wiele pytań i niejasności. Sam nie potrafi ich wytłumaczyć.

Prośba, aby przygotować rzetelnie materiały dla komisji o których była mowa na komisji, tak aby można było zakończyć analizę PKM.

Dyrektor PKM Sylwester Broncel i Główna księgowa Krystyna Bratkowska opuścili posiedzenie.

W dalszej części analizowano Zespół Obsługi Placówek Oświatowych. Na komisję przybył Zastępca Burmistrza Marek Kwaśny i Dyrektor ZOPO Andrzej Kamiński.

Przewodniczący Rady Miejskiej  Marek Dopierała, przed analizą jednostki  nawiązał do kwestii wystąpienia Dyrektora ZOPO do dyrektorów szkół i przedszkoli w dniu 9.02.2004r. w związku z interpelacją radnego Andrzeja Kobieli  z Klubu Radnych Obywatelskie Forum Samorządowe , skierowaną do Burmistrza prosi o udzielenie odpowiedzi na zagadnienia jakie zgłoszono w interpelacji. Odpowiedź pisemną na wszystkie pytania mają udzielić do 20 lutego 2004r. jest to okres ferii. Dlaczego w ten sposób interpretuje  interpelację radnego. Do czego zmierza to pytanie?

Z-ca burmistrza Marek Kwaśny- radny A.Kobiela złożył 3 dni wcześniej przed sesją w Urzędzie Miejskim interpelację i uruchomił procedurę, cześć danych jest w ZOPO, a część w placówkach  oświatowych. Ze Statutu Gminy wynika, że jeśli radny wnosi interpelację na sesji, to musi to być rozpatrzone w ciągu 30 dni od wniesienia. Gdyby radny nie złożył tego przed sesją byłaby inna procedura.

Radny Jacek Niedźwiedzki- jako Przewodniczący Klubu Radnych Obywatelskiego Forum Samorządowego wyraża dezaprobat wobec przyjętej formy w piśmie, które jest nierzetelne, ma podtekst polityczny, jego celem było zrobienie złej krwi . W ZOPO rozbudowana jest administracja, a tymczasem obciąża się w sposób perfidny dyrektorów placówek oświatowych.  Dane o które wnosi radny powinny być w komputerze, podane od razu. Brak w ZOPO bazy podstawowych danych  o szkołach.

Dyrektor ZOPO Andrzej Kamiński – dane o które wnosił radny Kobiela są żmudne w obliczeniach. Termin przekazania informacji przez dyrektorów szkół  oraz pytania zostały skonsultowane z dwoma dyrektorami tych placówek. Dyrektorzy mogą przekazać informacje  do końca tego tygodnia. Wówczas będą mieli całe ferie do dyspozycji.

Pytał o te dane wg zapytania radnego. Nie ma w ZOPO wszystkich danych. Pewne dane są w ZOPO. Chce odpowiedzieć rzetelnie na zadane  pytania radnemu Kobieli.

Radny Fr.Pępek- perfidia to domena Dyrektora ZOPO. Wcześniej było przesłane z jego inicjatywy pismo  nt. autobusu turystycznego do dyrektorów szkół. Uważa, że Dyrektor ZOPO podjudza działanie, nie musiał napisać , że radny Kobiela jest radnym Klubu OFS. Musiało to być zaakcentowane  wątkiem politycznym.

Dyrektor ZOPO- nie podjudza dyrektorów szkół, chce aby informacje o które radny Kobiela wnosił były jak najbardziej prawidłowe.

Marek Dopierała- uważa, że  te dane, o które prosił radny Kobiela powinien mieć  dyrektor u siebie w komputerze. Czym zajmuje się ZOPO , że robią to dyrektorzy szkół?

A.Kamiński- w tym czasie pracownicy ZOPO pomagają szkołom, poprzez realizację działań związanych z obsługą finansową i organizacyjną szkół.  On osobiście i pracownicy dodatkowo odpowiadają m.in. na pytania tego typu jak radnego Kobieli.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek omówiła  wydatki Działu 801 Oświata i wychowanie  i 854  Edukacyjna opieka wychowawcza – materiały w załączniku do projektu budżetu. Podała, iż od 1.01.2004r. wydatki w ZOPO zmieniły się – przedszkola funkcjonują jako zakłady budżetowe. Różnica między wydatkami 2003r. a planowanymi na 2004r. – 321.492 zł.

Dyrektor ZOPO podał, iż przedstawił komisji informacje o które proszono, na podstawie zapisu z protokołu .

Dział 801 oświata i wychowanie- przygotowano plan  wydatków , tak aby placówki miały zabezpieczone minimum.

Łącznie wydatki na oba działy zaplanowano na 26.604.010 zł, wykonanie za 2003r. – 26.558.886 zł.

Przewodniczący Komisji A.Kalista- jak dyrektor widzi funkcjonowanie  placówek oświatowych wobec mniejszej kwoty  ok. 300.000 zł na 2004r.w stosunku do 2003r.

A.Kamiński- jest to kwota  wynikająca m.in. ze zmniejszenia subwencji oświatowej  o kwotę 257.463 zł. W roku 2004 z subwencji należy zabezpieczyć odpis na fundusz świadczeń socjalnych dla emerytowanych nauczycieli, które do tej pory było zabezpieczone dotacją, co ogranicza wydatki w szkołach.

Subwencja naliczana  jest algorytmem , nie uwzględnia   w pełni skutków podwyżki płac z tytułu awansu zawodowego  nauczycieli. Jest to kwota ok.350.000 zł, a wraz z efektem z tego tytułu za 2003r. jest to kwota ok. 460.000 zł.

Radny Fr.Pępek- różnica w funduszu płac w porównaniu z 2003r. to 2 %. Jest to sytuacja, której budżet nie udźwignie. Taka różnica  jest nie do pomyślenia. Gminy przestaną to płacić, bo nie będzie ich na to stać.

A.Kamiński wrócił do subwencji, z której finansowane są dodatkowo zadania. W br. subwencja na ucznia jest taka sama jak w 2003r. Dostaje się coraz mniej pieniędzy z budżetu Państwa .

Radny Fr.Czader- odnośnie awansu zawodowego- czy to działa z automatu, czy  nauczyciele sami się dokształcają podnosząc kwalifikacje zawodowe?

A.Kamiński- jeśli nauczyciel uzyska  kolejny stopień awansu zawodowego organ prowadzący jest zobowiązany finansować skutek podwyżki wynagrodzeń. W ubr. 24 nauczycieli uzyskało tytuł nauczyciela dyplomowanego, a 20 z kontraktowego  na mianowanego.

Radny F.Czader- ok. 40 nauczycieli  podniosło swoje kwalifikacje zawodowe.  Aby Dyrektor ZOPO odpowiedział, czy ze względu na powyższe podniesienie kwalifikacji są tacy nauczyciele potrzebni czy nie?

A.Kamiński-  jeśli podnoszone są kwalifikacje nauczycieli to jest dobrze. Propozycje MENiS idą w kierunku wydłużenia okresu awansu poszczególnych stopni nauczycielskich.

Radny Fr.Pępek- brak w Prognozie demograficznej odniesienia do 2002 i 2003r. –ile uczniów, ile oddziałów, powinna być dokonana analiza. Radni muszą dbać o budżet i mieć na uwadze wydatki. Dlatego zasadne są pytania radnego Kobieli zadane w interpelacji. 

Marek Kwaśny- pewne dane są po analizie, ale pytań było sporo w interpelacji.

Radny Fr.Pępek- ile wynosi zatrudnienie – jaka jest perspektywa w szkołach. Burmistrz zapowiada debatę nt. oświaty, aby wiedza radnych była podobna.

Pytanie: ile uczniów przypada na 1 nauczyciela, jakie są uwarunkowania zawodowe, ilość uczniów w 2002r. 

Odnośnie wydatków na media – wzrost o 10 % w stosunku do 2003r. – z czego to wynika.

Marek Dopierała- do mediów, nie wzrastają proporcjonalnie do inflacji. 

Z budżetu gminy finansuje  się bardzo dużo   na remonty  w szkołach-  wymiana okien- zużycie energii cielnej wzrasta, nie idzie to w parze z przeprowadzonymi remontami mającymi na celu oszczędności w tym zakresie. O co tu chodzi? Powinien tutaj być spadek a nie wzrost.

Ponadto na ZOPO z budżetu planuje się kwotę 707.000 zł , należy przeanalizować czy nas na to stać. Może przekazać kompetencje dyrektorom szkół prowadzenia  spraw organizacyjnych i księgowych.

A.Kamiński- dane o których mówił radny Pępek są  w ZOPO. Poza tym podał, iż MENiS wycofało się z określenia standardów dotyczących zatrudnienia nauczycieli. Dane nt. porównania 2002 – 2003 etatów nauczycielskich w gminie  może przygotować. Odnośnie demografii to było pytanie  w perspektywie czasu.

Wydatki na media  spadły w porównaniu z 2003r. W planach finansowych na media w 2004r. przyjęto przewidywane wykonanie powiększone o 10 % . Są oszczędności w związku z wymianą okien w szkołach i w dalszym ciągu prowadzona będzie wymiana okien na plastikowe. 

ZOPO obsługuje  szkoły  pod względem organizacyjnym, finansowym  i remontów. Gdyby to zlikwidować to w każdej szkole musiałby być pracownik, prowadzący te sprawy. Nikt nie zapewni że byłoby to taniej.

Radny Fr.Pępek- nie otrzymał odpowiedzi na  żadne pytanie:

-prognoza demograficzna – 2002, 2003 porównanie,

· koszty energii,

· przedstawić stanowiska w ZOPO i jakie to są kwoty.

A.Kamiński- ilość etatów nauczycielskich  w porównaniu z rokiem szkolnym 2002/2003 a 2003/2004 spadł o 7 etatów- 124 godz. tygodniowo.

Ilość etatów w szkołach 2002/2003 – 486,75 etatu- 9.183 godz. tygodniowo.

Rok 2003/2004 – ilość etatów – 479,67 etatu- 9.059 godz. tygodniowo.

Ilość uczniów w szkołach w 2003r.  podstawowych i gimnazjach – 5.162 uczniów. W 2004r. – 5.079 uczniów. Jest ok. 100 uczniów mniej i 7 etatów niż w 2003r.

Kadra kierownicza ZOPO:

-dyrektor, główna księgowa, kierownik Działu Administracyjno-Organizacyjnego, kierownik Działu Inwestycyjno-Remontowego.

Razem w ZOPO jest  16 etatów.

Sprawa regulacji płacowej – utworzono rezerwę celową na płace w oświacie w wysokości 2,5  %. Odprawy emerytalno -rentowe są ujęte w rezerwie, które wyliczyli dyrektorzy szkół w swoich planach finansowych.

Skarbnik Miasta-  w projekcie budżetu  utworzono rezerwę  celową na regulacje  płacowe  i odprawy emerytalno-rentowe  dla pracowników oświaty.

A.Kalista- ZOPO funkcjonuje od 1999r., było wówczas ok.12 etatów. Intencją powołania tej jednostki była pomoc techniczna dla szkół. Dziś rozrosła się ta jednostka do 16 etatów. Jaki jest wzrost zatrudnienia w stosunku do pierwotnego stanu.

Marek Kwaśny- jest to jednostka do obsługi administracyjno-organizacyjnej , finansowej i remontowej szkół podstawowych, gimnazjów i przedszkoli. Jest konieczna i potrzebna. Ocenia, że ta obsługa jest wystarczająca pod to co w oświacie jest do zrobienia.  Sprawdzi, ile etatów było w momencie tworzenia ZOPO.

Radny Fr.Czader- w Bielsku-Białej   są zamiary łączenia niektórych szkół , jak to widzi dyrektor ZOPO na naszym terenie.

A.Kamiński- na dziś nie widzi konieczności łączenia szkół. Rozważając możliwość łączenia szkół spowodowałoby powrót do stanu sprzed 5 lat., kiedy to szkoły pracowały na dwie zmiany.

W Czechowicach-Dziedzicach  zrobiono reorganizację szkolnictwa , powstały gimnazja i szkoły podstawowe. Szkoły funkcjonują dobrze, powstały 2 zespoły szkolno-przedszkolne.

Radny Fr.Pępek- nie zgadza się z tym wywodem. Porównując prognozy demograficzne jest spadek uczniów w szkołach. Należy zastanowić się, jakie podjąć działania, aby placówki dobrze funkcjonowały. Musi być sporządzona perspektywa likwidacji placówek oświatowych w gminie. Czemu nie robi się oszczędności poprzez wyłączenie niektórych pomieszczeń z powierzchni grzewczych, spróbować wynająć  niektóre wolne pomieszczenia w szkołach. Powinno być działanie ZOPO w kierunku ograniczenia kosztów.

Radny Fr.Pępek – poruszył sprawę godzin nadliczbowych w oświacie, których jest ok. 400 tygodniowo.

Inwestycje.

Marek Dopierała- kto opracowuje wartości kosztorysowe robi 1 osoba.  Zauważył przeszacowanie poszczególnych zadań inwestycyjnych.

A.Kamiński- nie ma czasu aby na wszystkie zadania przedstawione do realizacji w 2004r. zrobiono kosztorysy, w materiałach są szacunkowe koszty. W ZOPO jest  1 pracownik na 1/3 etatu specjalista budownictwa z uprawnieniami do kosztorysowania.

Marek Dopierała- aby przyjąć o połowę mniej  koszty proponowane na roboty  inwestycyjne w oświacie. Zwrócił się o umożliwienie posłania specjalisty, który  przeprowadzi wycenę prac remontowych. Te dane w materiałach ZOPO nie są do przyjęcia.

A.Kamiński- nie było możliwości wykonania kosztorysów na poszczególne zadania planowane do realizacji w 2004r, z uwagi na termin przedłożenia informacji.

Radny Fr.Pępek- Burmistrz zwrócił sam uwagę na to, iż roboty remontowe w oświacie są przeszacowane i przyznał mniejszą kwotę na ten cel- do kwoty 803.000 zł  w stosunku do zapotrzebowania na kwotę  7.040.800 zł.

Odniósł się do wyjaśnień nt. godzin nadliczbowych.  W skali roku jest to potężna kwota – 515.000 zł kosztuje to gminy. Jest to 21 etatów stażystów.

Wniosek, aby oszczędzić na funduszu płac w placówkach oświatowych.
A.Kamiński- godziny nadliczbowe muszą być zrealizowane przez nauczycieli. Nie można zmniejszyć tych godzin. 

Marek Dopierała- wniosek, aby bezwzględnie przygotować materiały  pod remonty  w placówkach oświatowych, pod każdy temat musi być kosztorys.

Dokonać przeszacowania poszczególnych kwot  zadań ujętych w wykazie remontów kapitalnych do projektu budżetu na 2004r. urealnić wielkości kwotowe.

Andrzej Kamiński- była kontrola Komisji Rewizyjnej w ZOPO, która nie stwierdziła uchybień w funkcjonowaniu tej jednostki i placówek oświatowych.

Radny St.Wojciech- Komisja Rewizyjna miała uwagę, że  pieniądze zaplanowane przez dyrektorów szkół na zadania, które są taniej wykonane nie zostają w szkołach.

Inwestycje- Marek Dopierała wyraził zaniepokojenie wzrostem kosztów związanych z budową sali gimnastycznej przy ZSP Nr 1 w Czechowicach-Dziedzicach.  

Marek Kwaśny – temat ten prowadzi  Referat UZK UM. Rada Miejska zdecydowała się na budowę sali gimnastycznej. Szczegóły  może podać UZK. On nie ma danych na ten temat.

Radny J.Niedźwiedzki -chciano zaprogramować w perspektywie czasowej, aby przy każdej szkole gdzie nie ma sali gimnastycznej powstała takowa. Koszt sali gimnastycznej miał oscylować w wielkości 1- 1,2 mln zł. Niezależnie od tego  mówiono, że sale będą w parametrach umożliwiających pozyskanie środków z zewnątrz. Istnieje możliwość uzyskania dotacji na sale gimnastyczne od Totalizatora sportowego i Gier Losowych do 70 % wartości  inwestycji. My chcemy wydawać potężne środki  na salę gimnastyczną przy ZSP Nr 1. Rada Miejska nie zakładała  kwoty 2.000.000 zł na w/w salę.

Radny Fr.Czader- do projektu sali gimnastycznej przy SP Nr 5. Na 2003r. w budżecie były środki na projekt w/w sali w wys. 25.000 zł. Powstał projekt, który zakłada budowę sali gimnastycznej na kwotę 3,5 mln zł. rada Miejska nie akceptowała takiej kwoty na salę gimnastyczną w SP Nr 5. Będzie ciężko, aby wprowadzić ten projekt do realizacji w budżecie 2004r.  Czy to jest działanie we właściwym kierunku? 

Marek Kwaśny- ta kwota została wyszacowana na podstawie opracowanego kosztorysu. Nie jest to tylko sala gimnastyczna, bo jest to powiększenie kuchni i jadalni, dodatkowe funkcje występują , jak kotłownia, zagospodarowanie terenu- przewiduje się boisko, wjazd od ul.Klasztornej, parkingi. Kwota  na projekt w  wys. 25.000 zł wystarczyła  na jego opracowanie. Po przetargu okaże się ile to będzie kosztować.

Radny Fr.Pępek zapytał o instalowanie internetu w szkołach. Gdzie jest umieszczona kwota na ten cel w budżecie ZOPO? Przemyśleć przeprowadzenie przetargu na wykonanie podłączeń internetu we wszystkich szkołach globalnie. Może to być tańsze niż dla każdej szkoły odrębnie.

Andrzej Kamiński-  instalacje internetu w poszczególnych szkołach załatwiają we własnym zakresie dyrektorzy szkół w ramach wydatków bieżących. Nie było przetargu. Montaż  internetu odbywa się bez przetargu. Dyrektorzy  otrzymują oferty – były zgłoszone 2 propozycje. Dyrektorzy szkół zawierają umowy z firmami na montaż internetu.

Radny Franciszek Pępek – rozpisać wydatki bieżące w oświacie ( szukać oszczędności).

Na  tym zakończono omawianie wydatków ZOPO. Zastępca Burmistrza Marek Kwaśny i Dyrektor Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych opuścili posiedzenie.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Dopierała powrócił do sprawy PKM- kwoty amortyzacji 428.038,70 zł. Wyjaśnił, iż w zakładach budżetowych nie ma amortyzacji tylko umorzenia. 

Od kwoty 2.459.311,72 zł za 2003r. umorzenie wynosi 281.000 zł, a nie 428.038,70 zł. Aby nie przedstawiać innych danych.

Skarbnik - PKM przedstawia to, co ma księgowość firmy za 2003r. wg stanu na 31.12.2003r. i może wziąć wykonanie środków trwałych i jakie są stawki amortyzacyjne.

Radny Stanisław Wojciech, aby Skarbnik będąca autorem projektu budżetu   włączyła się do przygotowania  danych, które ma  przygotować przez PKM, aby wyjaśnić jakie jest faktyczne umorzenie za 2003r.

W dalszej części posiedzenia przystąpiono do omawiania propozycji dochodów  budżetu gminy na 2004r.

Skarbnik Miasta Krystna Wiącek szczegółowo omówiła Załącznik nr 1 projektu budżetu na 2004r.  –Dochody budżetu gminy wg działów i źródeł pochodzenia.

Przewodniczący Komisji Adam Kalista poinformował, iż jest to pierwsze czytanie planowanych dochodów. 20.02.br. Skarbnik Miasta przedłoży komisji informację nt. wierzytelności wobec gminy i będzie znana kwota zadłużenia płatników podatku od nieruchomości.  Wówczas będzie dokonana dalsza analiza planowanych kwot dochodu gminy.

Ad.2)

Sprawy bieżące.

Przewodniczący Komisji Adam Kalista poinformował o prośbie F.H.U. BIS Stanisław Para  z dnia 31.01.2004r. dotyczącym umorzenia oraz rozłożenia na raty należności wobec gminy. Łączna kwota zadłużenia – 437.418,00 zł

Wnoszący proponuje  umorzenie należności  głównej 290.012,70 zł oraz całości odsetek  141.827,50 + 5.577,80 zł, natomiast   kwotę 72.503,18 zł rozłożenie na 24 raty po 3.020,97 zł .

Komisja Budżetu i Finansów nie widzi możliwości umorzenia płatności wobec gminy. Równocześnie  przekazuje prośbę F.H.U.BIS do załatwienia wg kompetencji Burmistrzowi.

Ustalono termin następnego posiedzenia na 19 lutego 2004r. na godz. 15,30.

Tematyka- Analiza projektu budżetu na 2004r. – c.d. – AZK, PKM.

Na tym posiedzenie zakończono.

Protokół Renata Gabryś
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