Protokół Nr 34/04

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 11 marca 2004r.

Obecni: wg załączonej listy obecności.

Porządek posiedzenia:

1) Analiza projektu budżetu gminy na 2004r.-c.d.

2) Sprawy bieżące.

Posiedzenie Komisji prowadził Przewodniczący tejże Adam Kalista.

Na początek Przewodniczący Komisji powitał członków Komisji oraz zaproszonych gości. Następnie na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia ( 8 członków komisji obecnych).

Następnie przeprowadził głosowanie przyjęcia porządku posiedzenia, który zaakceptowano.

Przewodniczący komisji Adam Kalista  zaproponował przeanalizowanie wyjaśnień do zapytań z poprzedniego posiedzenia do opinii Komisji Rozwoju i Rolnictwa.

Radny Franciszek Pępek zgłosił wniosek  w imieniu Komisji Rozwoju i Rolnictwa o wycofanie wniosku z opinii tejże komisji dotyczący współfinansowania montoringu powietrza wraz z Rafinerią Czechowice- kwota 20.000 zł. Powyższe wyniknęło ze spotkania, jakie miało miejsce w dniu 10.03.br. z Wiceprezesem Rafinerii Markiem Lesiszem, Przewodniczącą Komisji  Ekologii poprzedniej kadencji Rady Panią Krystyną Jurczyk, na którym podano koszty wprowadzenia ciągłego monitoringu powietrza na terenie miasta. Komisja RiR po zapoznaniu się z kosztami wprowadzenia ciągłego monitoringu powietrza atmosferycznego wycofuje wniosek o wprowadzenie do zadań Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej współfinansowania w/w zadania . Kwotę 20.000 zł Komisja RiR proponuje przeznaczyć na zwiększenie środków na kanalizację w ul.Kasprzaka do kwoty 40.000 zł.

Przewodniczący komisji Adam Kalista poddał pod głosowanie w/w wniosek Komisji Rozwoju i Rolnictwa o wycofanie z Załącznika Nr 11 do projektu uchwały budżetowej zadania współfinansowania monitoringu powietrza wraz z Rafinerią Czechowice- kwoty 20.000 zł z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej pkt IV.1.  : za- 8, przeciw-0, wstrzymało się- 0.  Wniosek przyjęto jednogłośnie.

Głosowanie wniosku Komisji RiR o zwiększenie środków na zadaniu budowa kolektora sanitarnego w ul.Kasprzaka o 20.000 zł do 40.000 zł pkt II.4.: za- 8, przeciw-0, wstrzymało się- 0.  Wniosek przyjęto jednogłośnie.
Wyjaśnienia do zapytań z poprzedniego posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów z dnia 4.03.2004r.

Wyjaśnić zadanie przebudowa  ul.Reja- kanalizacja sanitarna, kanalizacja deszczowa, nawierzchnia asfaltowa i chodnik- kwota 400.000 zł.

Przewodniczący RM Marek Dopierała podał, iż  po rozpoznaniu tego tematu wiadomo, iż na ul.Reja nie ma żadnej kanalizacji. Dlatego też sugestia, aby zmienić zadanie na kanalizację w rejonie Bachorek.

Radny Franciszek Pępek- wg rozeznania nie ma dokumentacji  na kanalizację w ul.Reja. Dlatego też jako członek Komisji Budżetu i Finansów wnioskuje wycofanie  stanowiska Komisji Rozwoju i Rolnictwa o przebudowę ul.Reja i w pierwszej kolejności zrobić kanalizację Bachorka, gdyż jest wykonana dokumentacja na to zadanie w całości.

Głosowanie wykreślenia wniosku Komisji RiR o wprowadzenie przebudowy ul.Reja z propozycji do projektu budżetu na 2004r.

Głosowanie: za-8, przeciw-0, wstrzymało się- 0. Wniosek przeszedł.

Radny Fr.Czader- czy jest kosztorys na kanalizację w rejonie „Bachorka”, czy kwota 400.000 zł jest wystarczająca.

Radny Fr.Pępek-  radny Jerzy Adamiec był w Urzędzie Miejskim Referacie UZK uzyskał informację, że  jest kosztorys inwestorski na kanalizację rejonu Bachorek. Wniosek, aby to przegłosować.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek- musi być określony konkretny zakres rzeczowy zadania inwestycyjnego w budżecie.

Przewodniczący Komisji BiFn przeprowadził głosowanie w/w wniosku: za-8, przeciw-0, wstrzymało się- 0.Wniosek przeszedł jednogłośnie.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o wprowadzenie w Dziale 900   rozdz. 90001 Gospodarka ściekowa i ochrona środowiska  wprowadzić nowy temat kanalizacja sanitarna w rejonie” Bachorek” – I etap kwota 400.000 zł.

Kolejny wniosek Komisji Rozwoju i Rolnictwa do wyjaśnienia z poprzedniego posiedzenia to:
-zakup szafy do stołówki dla ZS nr 3 – zmniejszyć wydatki o kwotę 2.000 zł do kwoty 1.600 zł

- zakup zmywarko-wyparzacza dla SP nr 3 Ligota –zmniejszyć wydatki o kwotę 3.500 zł do kwoty 3.500 zł.

Adam Kalista- informacja dotycząca zakupów inwestycyjnych na 2004r. w placówkach oświatowych w załączeniu do protokołu.

Skarbnik Miasta -  zakupu do placówek oświatowych  są specjalnymi urządzeniami do kuchni, inne niż do mieszkań.

Marek Dopierała- patrząc  na zakupy widać znaczne zawyżanie planowanych kwot na zakupy, czego przykładem są ceny urządzeń do kuchni przy stołówkach szkolnych. Np. koszt 1 zmywarko-wypażarki  wg kalkulacji ZOPO wynosi 5.610 zł, a wg jego informacji można taki zakup zrobić za ok.1.500 zł.

Skarbnik – do kuchni przy stołówkach szkolnych wg zaleceń Sanepidu muszą być odpowiednie urządzenia kuchenne, odpowiadające normom w tym zakresie.

M.Dopierała- ceny w/w urządzeń kuchennych są do negocjacji z producentem, istotne jest czy negocjuje się proponowaną pierwotnie cenę zakupu. Czy jest inna droga prowadzenia zakupów w mieście?

Skarbnik- jest ustawa o zamówieniach publicznych, nie ma możliwości realizacji zadań bez procedury wg tej ustawy.

M.Dopierała- gdyby rada gminy miała świadomość, że na rynku funkcjonują konkurencyjni producenci danego urządzenia to byłaby konkretna kwota zaplanowana na ten zakup w budżecie. Na rynku rezerwuje się kwotę pod ceny zakupu konkretnych urządzeń.  Sugestia  do Burmistrza, aby racjonalnie wydawać pieniądze gminy.

Radny Fr.Czader- ceny zadań remontowych w placówkach oświatowych są zawyżane.

Radny Fr.Pępek- szokujące jest to, że kuchnia gazowa o wymiarach 90x90 x90 kosztuje 8.904 zł. Z nikąd to nie wynika. Może jest katalog lub kalkulacja, czy taką kuchnię zakupić . Zdaniem radnego trzeba patrzeć racjonalnie na wydatkowanie pieniędzy podatników.

Radny Fryderyk Czader zaproponował, aby przegłosować wniosek Komisji Rozwoju i Rolnictwa o zmniejszenie pieniędzy na zakupy do stołówek w placówkach oświatowych.

1) zakup kuchni gazowej 4 palnikowej dla ZS nr 3 – zmniejszyć wydatki o kwotę 4.000 zł do kwoty 5.000 zł.

Głosowanie poparcia w/w wniosków: za- 6, przeciw- 2, wstrzymało się- 0 ( przy 8 głosujących).   Wniosek poparto.
2) zakup szafy do stołówki dla ZS nr 3 – zmniejszyć wydatki o kwotę 2.000 zł do kwoty 1.600 zł.

Głosowanie: za- 6, przeciw- 1, wstrzymał-1 ( przy 8 głosujących). 

Wniosek poparto.

3) zakup zmywarko-wyparzacza dla SP nr 3 Ligota –zmniejszyć wydatki o kwotę 3.500 zł do kwoty 3.500 zł.

Głosowanie: za- 6, przeciw- 0, wstrzymał-2 ( przy 8 głosujących). 

Wniosek poparto.
Kolejny temat do wyjaśnienia to Wniosek Komisji Rozwoju i Rolnictwa  o wprowadzenie do projektu budżetu zadanie przebudowa ul. Tęczowej ( 600 m2, podbudowa, asfaltowanie, chodnik) – 60.000 zł ( okres realizacji 30.07.2004 r. ).

Adam Kalista  przypomniał, że na poprzednim posiedzeniu odłożono ten wniosku, aby wyjaśnić sprawy terenowo-prawne do czwartku 11.03.br.
To samo dotyczyło wniosku Komisji Rozwoju i Rolnictwa, aby wprowadzić do projektu budżetu przebudowa ul. Orkana ( 500 m2, podbudowa, asfaltowanie, chodnik ) – 50.000 zł ( okres realizacji 30.10.2004 r. ).

Stanisław Czyż- ul.Orkana  - teren jest własnością gminy, jest wykonana kanalizacja sanitarna i deszczowa, wodociąg stalowy. Analogiczna sytuacja jest z ul.Tęczową – własność gminy, kanalizacja  sanitarna, brak deszczówki. Ulica ta jest częściowo wykonana z płyt. Jest pytanie jaki ma być zakres tego zadania, czy do ostatniego budynku na ul.Tęczowej.

Radny Franciszek Pępek- droga ta została zniszczona przez jazdę pojazdami do  budynków mieszkalnych TBS. Byłby to dojazd do budynków istniejących przy tej ulicy na odcinku na wprost.

Głosowanie wprowadzenie do projektu budżetu zadanie przebudowa ul. Tęczowej ( 600 m2, podbudowa, asfaltowanie, chodnik) – 60.000 zł ( okres realizacji 30.07.2004 r. ). : za- 8, przeciw-0, wstrzymało się- 0 .

Komisja Budżetu i Finansów popiera wniosek Komisji Rozwoju i Rolnictwa o wprowadzenie do projektu budżetu zadanie przebudowa ul. Tęczowej 

( 600 m2, podbudowa, asfaltowanie, chodnik) – 60.000 zł ( okres realizacji 30.07.2004 r.

Przewodniczący Komisji BiFn Adam Kalista przeprowadził głosowanie wniosku Komisji RiR wprowadzić do projektu budżetu przebudowa ul. Orkana 

( 500 m2, podbudowa, asfaltowanie, chodnik ) – 50.000 zł ( okres realizacji 30.10.2004 r. ): za-8, przeciw-0, wstrzymało się- 0 .

Komisja Budżetu i Finansów popiera wniosek Komisji Rozwoju i Rolnictwa
o wprowadzenie do projektu budżetu przebudowa ul. Orkana ( 500 m2, podbudowa, asfaltowanie, chodnik ) – 50.000 zł ( okres realizacji 30.10.2004 r. ).

Z-ca Burmistrza St.Czyż podał, iż odnośnie zadania przebudowa ul.Rakowej w Zabrzegu to  dotyczy   odcinka od Ks.Grobel do ul.Czechowickiej ( bez odnogi).

ul.Świerkowicka- jest to grunt gminy, są jednak problemy rozgraniczeniowe z jednym właścicielem nieruchomości. Trzeba odtworzyć granice.

Sołtys Zabrzega Władysław Wiśniewski poprosił o wprowadzenie do projektu budżetu na 2004r. zadania przebudowa ul.Siennej w Zabrzegu motywując to, iż od kilku lat ta ulica nie może doczekać się remontu. 

Radny Fr.Pępek zaproponował, aby zmniejszyć kwotę na zadaniu kanalizacja sanitarna w rejonie „Bachorek” do kwoty 300.000 zł, kwotę 100.000 zł przeznaczyć na przebudowę ul.Siennej w Zabrzegu.

Radny Fryderyk Czader zasugerował, aby tam gdzie chodzi o bezpieczeństwo ludzi nie ograniczać pieniędzy, doprowadzać do zakończenia danego zadania inwestycyjnego.

Radny Dariusz Dudek- wiele inwestycji nie będzie zrealizowanych , dlatego też proponował zdjąć 100.000 zł z przegłosowanego zadania kanalizacja w rejonie „Bachorek” na ul.Sienną w Zabrzegu.

Przewodniczący Komisji BiFn przeprowadził  głosowanie wniosku radnego Fr.Pępka o zmniejszenie środków  z zadania kanalizacja sanitarna w rejonie „Bachorek” o 100.000 zł do 300.000 zł :za-7, przeciw-0, wstrzymał się- 1 ( przy 8 głosujących). Wniosek przeszedł.

Głosowanie wniosku o wprowadzenie zadania  ul.Sienna w Zabrzegu- korytowanie, przebudowa – kwota 100.000 zł : za-8, przeciw-0, wstrzymało się- 0 . Wniosek przeszedł.

Komisja budżetu i Finansów wnioskuje o zmniejszenie w kwoty na zadanie kanalizacja sanitarna w rejonie „Bachorek” do 300.000 zł i równocześnie wprowadzenie nowego zadania –przebudowa ul.Siennej w Zabrzegu kwota 100.000 zł.

W dalszej części komisja odniosła się do propozycji Zarządu Osiedla „Centrum”- współfinansowanie asfaltowania ul.Dożynkowej po wymianie sieci wodociągowej –35.000 zł.

Z-ca Burmistrza St.Czyż- na w/w ulicy musi być wymieniona sieć wodociągowa przez RPWiK Tychy.Na dziś  przedsiębiorstwo to milczy, czy będzie to realizowane w br. Na dziś w projekcie budżetu na 2004r. nie ma ul.Dożynkowej nigdzie ujętej.

Przewodniczący ZO”Centrum” Karol Bielas – od kilku lat temat asfaltowanie ul.Dożynkowej zgłaszany jest do  propozycji budżetu. Został zobowiązany przez Zarząd osiedla do prowadzenia rozmów z RPWiK nt. wymiany wodociągów. Po przeprowadzonej rozmowie z Kierownikiem Oddziału RPWiK /Czechowice-Dziedzice jest deklaracja, że jeśli będzie awaria sieci to wymienią to co trzeba. Jest wola realizacji tej ulicy etapowo, na co przystał Zarząd Osiedla.

Radny Dariusz Dudek – nie zgodził się z przedmówcą. Jego zdaniem stan nawierzchni ul.Dożynkowej jest bardzo dobry. Środki skierowane na ten temat z  zarządu osiedla są zmarnowane.  Zgłosił wniosek, aby wykonać miejsca parkingowe   przy ul.Mickiewicza, Klasztornej i Sobieskiego.

Stanisław Czyż oświadczył, że  nie ma ul.Dożynkowej w propozycjach budżetu na 2004r. Zarządy osiedli mają ujęte konkretne tematy do realizacji z ich środków. W budżecie gminy utrzymanie dróg mają zapisane jednostki pomocnicze.

Skarbnik Miasta zauważyła, że na terenie spółdzielni mieszkaniowej gmina nie może realizować zadań.

Radny D.Dudek- mieszkańcy lokali spółdzielczych są równocześnie mieszkańcami tej gminy i też im się coś od miasta należy. Dlatego też podtrzymuje, aby ze środków z Zarządu Osiedla „Centrum” wykonać parkingi  a ul.Mickiewicza, Klasztornej i Sobieskiego.

Karol Bielas odnosząc się do wypowiedzi radnego Dudka wyjaśnił, że ul.Dożynkowa  na dł. 25 m jest asfaltowa, pozostała część tej ulicy jest w tragicznym stanie technicznym. Zauważył, iż ulica ta ciągnie się aż do DK-1.

Jeśli ten temat nie wyjdzie, to ZO”Centrum” ma alternatywne zadanie – asfaltowanie ul.Wodnej od ul.Stawowej do DK-1.

Radny Fr.Pępek- są środki ZO”Centrum” na ul.Dożynkową. Gmina nie dołoży pieniędzy na to zadanie, czy w tej sytuacji za kwotę 35.000 zł zostanie  położona nakładka asfaltowa na całej tej ulicy.  Liczono przez ZO że gmina dołoży środki z budżetu jako współfinansowanie tego zadania.

Karol Bielas- założeniem ZO było,  aby w związku z brakiem odpowiedniej kwoty na w/w zadanie realizować je etapowo.

Stanisław Czyż- nie będzie wymiany wodociągu w ul.Dożynkowej przez RPWiK wobec tego ten temat upadł.

Po dyskusji zdecydowano, iż kwota 35.000 zł zostanie w planie  remontów dróg gminnych.

Radny Dariusz Dudek – ZO”Centrum” otrzymał pismo podpisane przez  90 mieszkańców osiedla, aby kwotę 35.000 zł przeznaczyć na wykonanie parkingów przy ul.Sobieskiego. zauważył, iż  zarząd tego Osiedla przeznacza kwotę 7.500 zł na działalność statutową, co jest niedopuszczalne.

Radny Stanisław Wojciech - aby nie wchodzić w kompetencje zarządów osiedli, trzeba szanować wolę samorządów. Do nich powinno należeć podanie konkretnego zadania alternatywnego do realizacji.

Skarbnik Miasta K.Wiącek- w ubr. ZO”Centrum” zaplanował rezerwę , było to zapisane jako działalność statutowa, lecz na przestrzeni roku dokonano zmian w budżecie i zmieniono  pierwotny zapis. Na działalność statutową tej jednostki pomocniczej nie wydano więcej niż 100 zł w 2003r. 

Karol Bielas wyjaśnił, iż do radnych trafiła wersja robocza poprawione do planu zadań rzeczowych osiedla „Centrum na 2004r. z korektami dokonanymi przez pracownika Urzędu Miejskiego, który pewne wydatki zakwalifikował jako wydatki na działalność statutową.

Radny Dariusz Dudek- sprawa dotyczy racjonalnego wydatkowania środków przez jednostki pomocniczych. Zapytał Przewodniczącego ZO”Centrum” jaki wpływ na decyzję tego gremium miało pismo podpisane  90 mieszkańców, jak to pismo rozpatrzono.

Skarbnik Miasta- kwota 35.000 zł zostanie ulokowana w remontach dróg gminnych.

Radny Franciszek Pępek- trzeba obciąć maksymalnie pieniądze dla zarządów osiedli.

Radny St.Wojciech- nie robić zamachu na środki osiedli.

Wniosek Komisji Rozwoju i Rolnictwa -wykreślić zadanie – montaż słupa z dwoma lampami na ul. Klasztornej ( środki jednostek pomocniczych ) – 3.200 zł.

 Adam Kalista poinformował, iż Przewodniczący ZO”Centrum” wyjaśnił zapis dotyczący  zadania  pt. zamontowanie słupa z 2 lampami ( parking przy ul.Klasztornej).

Radny Dariusz Dudek -  wykreślić to zadanie z projektu budżetu , gdyż zdaniem radnego ulica Klasztorna jest bardzo dobrze oświetlona, dlatego też postrzega to jako nieracjonalne wydatkowanie pieniędzy . Środki tego Zarządu osiedla są źle wydatkowane, nie ma pomysłu na racjonalne ich wydatkowanie.

Radny Franciszek Pępek- zadanie o którym mowa zostało na poprzednim posiedzeniu Komisji BiFn  przegłosowane i wykreślone. Propozycja, aby kwotę 3.200 zł przeznaczyć na remonty dróg gminnych wskazanych przez ZO”Centrum”.

Głosowanie w/w wniosku: za- 6, przeciw-1, wstrzymał się- 1 ( przy 8 głosujących).

Wniosek Komisji Rozwoju i Rolnictwa –środki w zaproponowane projekcie budżetu na 2004r. na zadanie budowa sali gimnastycznej w ZSP nr 1 

( zobowiązania z 2003 r. ) – zmniejszyć o kwotę 200.000 zł do kwoty 600.000 zł.

Adam Kalista -wyjaśnić  sprawę budowy sali gimnastycznej przy ZSP nr 1 na czwartek 11.03.br.- odnośnie sporządzonej umowy z wykonawcą i jakie koszty mogą być  związane z inwestycją sali gimnastycznej w tej placówce oświatowej.

Wg informacji  Z-cy Burmistrza brakuje do zakończenia w/w zadania inwestycyjnego kwoty 640.000 zł.

· Kolejny wniosek Komisji Rozwoju i Rolnictwa:

· asfaltowanie ul.Michałowicza 630 m2 – 35.000 zł ( termin realizacji – 30.10.2004 r. ).

Adam Kalista – były do wyjaśnienia kwestie terenowo-prawne  ulicy Michałowicza z Przewodniczącą Zarządu Osiedla” Renardowice” .

Przed komisją otrzymał 2 mapki terenu na których zaznaczono drogę, o którą chodzi.

Stanisław Czyż- teren o którym mowa jest własnością gminy. Zadanie to wprowadzić do remontów kapitalnych dróg.

1) Głosowanie w/w wniosku : za-8, przeciw-0, wstrzymało się- 0 . 

Wniosek przeszedł.

2) Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o przeznaczenie kwoty 35.000 zł na asfaltowanie ul.Michałowicza 630 m2  w ramach remontów kapitalnych dróg.
Stanisław Czyż – odnośnie zaproponowanego zadania remontu mostu na Wapienicy w ul.Koło – ul.Zajęcza. Musi być zrobiony projekt w/w mostu. Dlatego też sugastia, aby w tym temacie był zapis  remont mostu na rzecze Wapienicy w ul.Koło-Zajęcza – projektowanie i ekspertyza.

Radny B.Jonkisz zawnioskował, aby  w/w zadanie wprowadzić do projektu budżetu na 2004r. – projektowanie i ekspertyza, w ramach remontów kapitalnych dróg. Na poprzednim posiedzeniu zaproponowano kwotę 70.000 zł na w/w zadanie.

Głosowanie : za-8, przeciw-0, wstrzymało się- 0. Wniosek przeszedł.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa  proponowała jako źródło pokrycia  zwiększonych wydatków:

3) zwiększenie dochodów z tytułu podatku od nieruchomości ( egzekucja zaległości podatkowych ) o kwotę 1.500.000 zł do kwoty 3.000.000 zł.

4) Zmniejszenie rezerwy ogólnej o kwotę 302.294 zł do kwoty 100.000 zł.

5) Zmniejszenie dotacji dla PKM o kwotę 600.000 zł do kwoty 1.200.000 zł.

Burmistrz Jan Berger – dobrze byłoby pomyśleć o projekcie nowego cmentarza. Dziś trudno określić kwotę zakupu nieruchomości gruntowej położonej w sąsiedztwie obecnego cmentarza  3,5 ha. Apeluje do radnych, aby rezerwa ogólna pozostała w wysokości 300.000 zł. Sprawa cmentarza to jest zadanie własne gminy i nie ucieknie się od tematu. Wykup terenu to byłby I etap  zadania cmentarza w 2004r., a w następnym roku realizacja zadania . Poza tym wiąże się z tym zmiana studium uwarunkowań zagospodarowania przestrzennego oraz zmiana planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego tego terenu. Orientacyjnie byłaby to kwota ok. 350.000 zł 

( licząc po 10 zł/m2 gruntu).

Radny Bogusław Kopeć- pod zadania własne  można uzyskać bezpłatnie grunty od Agencji Nieruchomości Rolnej. Widzi tutaj szansę pozyskania gruntu na zadania własne gminy. Kwota 350.000 zł , tj. 10 zł/m2 jest mocno przesadzona. Jego zdaniem cena rynkowa gruntów rolnych jest znacznie niższa. Po przejęciu w/w gruntów od Agencji dokonać zamiany z właścicielem gruntu o które gminie chodzi pod cmentarz.

Burmistrz Jan Berger- jedno z drugim się nie wyklucza. Można wystąpić do Agencji Nieruchomości Rolnej o przekazanie  terenu na realizację zadań własnych gminy. Nie może by mowy o ewentualnej zamianie

Marek Dopierała- przeprowadził rozmowę z Prezesem Agencji Nieruchomości Rolnej  w Warszawie  nt.  przekazania gminie nieruchomości pod cmentarz. Otrzymał odpowiedź, że  jeśli będzie plan zagospodarowania przestrzennego  na zadania publiczne, wtedy nic gmina nie płaci za tę nieruchomość, może ją przejąć bezpłatnie.

Burmistrz poinformował, iż w rejonie tzw.Bażańca jest spora nieruchomość stanowiąca własność Agencji. W omawianym przypadku chodzi o tereny położone nad cmentarzem, które stanowią własność osoby fizycznej, którą można byłoby wykupić pod cmentarz na jego poszerzenie. Równocześnie można czynić starania o przejęcie gruntów stanowiących własność Agencji.

Radny Fr.Pępek- jeśli jest szansa to gmina powinna wystąpić o przejęcie gruntu na cmentarz.  Druga sprawa istotna, to iż cmentarz trzeba poszerzać i mieć grunty w sąsiedztwie istniejącego cmentarza. Należy zmienić  studium i plan zagospodarowania przestrzennego, jeśli będzie taka konieczność. Kupić teren obok cmentarza po cenie rynkowej.

Marek Dopierała- Burmistrz nie może przejąć terenu od Agencji dopóki nie będzie zmieniony plan  miejscowy zagospodarowania przestrzennego rejonu o którym mowa.

Adam Kalista powrócił do propozycji Komisji Rozwoju i Rolnictwa o źródłach pokrycia zwiększonych wydatków budżetowych.

Skarbnik Miasta- jeśli zmniejszy się dotację dla PKM to będzie niższa kwota niż w 2003r, która wynosiła 1.237.651 zł.

Radny Franciszek Pępek – przegłosować wniosek Komisji Rozwoju i Rolnictwa o zmniejszenie dotacji dla PKM do 1.200.000 zł.

Marek Dopierała- PKM w br. kupuje paliwo od producenta  Rafinerii Czechowice po  przeprowadzonym przetargu. Dyrektor PKM musi szukać oszczędności w firmie.

Głosowanie proponowanych źródeł pokrycia zwiększonych wydatków:

1)zwiększenie dochodów z tytułu podatku od nieruchomości ( egzekucja zaległości podatkowych ) o kwotę 1.500.000 zł do kwoty 3.000.000 zł.

Burmistrz Jan Berger- nie wiadomo, jaka będzie  realizacja podatku nieruchomości w 2004r.

Adam Kalista- musi być większa ściągalność wierzytelności płatności wobec gminy.

Skarbnik Miasta- wprowadzenie do planu dochodów kwoty 3.000.000 zł jest ryzykiem, gdyż takiej kwoty dotychczas nie uzyskano z zaległości.

Głosowanie wniosku jw.:za-7, przeciw- 0, wstrzymał się- 1 ( przy 8 głosujących).

Radny St.Wojciech uzasadnił decyzję o wstrzymaniu się odnośnie podwyższenia kwoty egzekucji  zaległości wobec gminy, gdyż ma obawy realizacji  kwoty 1.500.000 zł. Zdaniem radnego kwota 3 mln zł jest nie do wykonania.

Komisja Budżetu i Finansów popiera wniosek Komisji Rozwoju i Rolnictwa o zwiększenie dochodów z tytułu podatku od nieruchomości 

( egzekucja zaległości podatkowych ) o kwotę 1.500.000 zł do kwoty 3.000.000 zł.

Głosowanie drugiej propozycji Komisji Rozwoju i Rolnictwa pokrycia zwiększonych wydatków - zmniejszenie dotacji dla PKM o kwotę 600.000 zł do kwoty 1.200.000 zł: za- 6, przeciw-0, wstrzymało się- 2 ( przy 8 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów popiera wniosek Komisji Rozwoju i Rolnictwa zmniejszenie dotacji dla PKM o kwotę 600.000 zł do kwoty 1.200.000 zł.

Kolejna propozycja pokrycia zwiększonych wydatków to zmniejszenie rezerwy ogólnej do kwoty 100.000 zł.

Burmistrz Jan Berger- jest to za mała rezerwa ogólna. W br. powiat zamierza zorganizować dożynki w naszym mieście. Kwota na ten cel ok. 80.000 zł, której nie ma w budżecie gminy na 2004r.

Radny Fr.Pępek- jeśli obniża się rezerwę ogólną, to nie mówi się o konkretnych tematach, np.dożynki.

Skarbnik Miasta- środki na dożynki powinny być przyporządkowane do kultury. 

Marek Dopierała- zdjąć część pieniędzy planowanych na organizację  Dni Czechowic-Dziedzic.

Skarbnik – nie ma za dużo środków na organizację Dni Czechowic-Dziedzic. Kwota na ten cel jest w ramach środków dla MDK. Dożynki mają być organizowane na terenie MOSiR.

Radny Franciszek Pępek- tematów, które porusza w tej chwili Burmistrz nie było w propozycjach  budżetowych na 2004r. tj. Dożynki i cmentarz. Zaproponował rozeznać koszty związane z organizacją dożynek oraz zakupem gruntu pod cmentarz. Podsumować te koszty, aby była jasna sytuacja.

Radny Stanisław Wojciech- zaproponował, pozostawienie rezerwy ogólnej w wys. 200.000 zł.

Burmistrz Jan Berger- 200.000 zł rezerwy ogólnej to jest minimum.

Marek Dopierała przypomniał, iż propozycja Komisji Rozwoju i Rolnictwa jest jednoznaczna i należy ją przegłosować.

Ponadto odniósł się do kwoty 32.000 zł zaplanowanej na boisko przy ZS w Ligocie. Jego zdaniem należy zastanowić się nad tą lokalizacją boiska, gdyż teren ten jest podmokły i będzie to systematycznie zalewane.

Radny Stanisław Wojciech- jest możliwość dokupienia terenu od osoby fizycznej , która wyraziła nawet zgodę na zamianę tej parceli na inną w Zabrzegu. Jest to parcela położona za cmentarzem w Ligocie- Centrum o pow. ok. 30 arów. Na tym terenie  zrobienie boiska jest dobrym pomysłem. W ostatnim czasie po regulacji Jasienicy tylko 1 raz został zalany ten teren. Dojazd byłby od strony szkoły. Radny optuje za pozostawieniem zadania budowa boiska szkolnego wraz z ogrodzeniem w Zespole Szkół w Ligocie.

Radny Franciszek Pępek- jego zdaniem temat budowy boiska szkolnego we wskazanym miejscu jest  trudny do realizacji. Trzeba to podnieść, zły dojazd. Przewodniczący RM na spotkaniu z mieszkańcami nie chcą oni boiska w tym miejscu. Mieszkańcom chodzi o dostosowanie boiska LZS do potrzeb szkoły, które znajduje się w niedalekiej odległości.

Radny Stanisław Wojciech- teren boiska LZS nie spełni wymogów , gdyż przy boisku szkolnym muszą być dodatkowe elementy, jak skocznia, bieżnia.

W ramach kwoty 32.000 zł chce się wykonać projekt boiska – 4.500 zł + wykup gruntu 27.500 zł.

Marek Dopierała- zaproponował wykonanie w br. tylko projekt boiska szkolnego. Szukać gruntu w Zabrzegu, który mógłby posłużyć na zamianę  dla właściciela nieruchomości przy cmentarzu w Ligocie. Zaproponował zdjęcie kwoty 32.000 zł proponowanej w projekcie budżetu na boisko  szkolne w ZS w Ligocie, przeznaczyć kwotę 9.000 zł: 4.500 zł z budżetu gminy + 4.500 zł ze środków jednostki pomocniczej.

Głosowanie w/w wniosku: za- 6, przeciw-2, wstrzymało się- 0 ( przy 8 głosujących). Wniosek przeszedł.

Komisja Budżetu i Finansów popiera wniosek Komisji Rozwoju i Rolnictwa: zdjęcie kwoty 32.000 zł proponowanej w projekcie budżetu na 2004r.na boisko  szkolne w ZS w Ligocie. 

Komisja proponuje na temat budowa boiska szkolnego wraz z ogrodzeniem kwotę 9.000 zł: 4.500 zł z budżetu gminy + 4.500 zł ze środków jednostki pomocniczej.

Przewodniczący komisji Adam Kalista poddał pod głosowanie całego Załącznika nr 6 Wykaz wydatków majątkowych do projektu budżetu na 2004r. z przegłosowanymi wnioskami  : za- 8, przeciw-0, wstrzymało się- 8 ( przy 8 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła Załącznik nr 6 Wykaz wydatków majątkowych do projektu budżetu na 2004r. wraz z  wnioskami.

Adam Kalista przypomniał o tematach, które komisja proponowała przenieść do remontów w kapitalnych dróg: 

·           -    asfaltowanie ul.Michałowicza – 35.000 zł,

· utwardzenie  drogi na stadionie w Zabrzegu-  40.000 zł

· remont mostu na rzece Wapienicy w ul.Koło- Zajęcza w Ligocie – 70.000 zł.
Przewodniczący Komisji BiFn przypomniał, że  Komisja poparła na ostatnim posiedzeniu wniosek Komisji Polityki Społecznej o zwiększenie kwoty na dożywianie w placówkach oświatowych prowadzonych przez OPS o kwotę 100.000 zł.

Marek Dopierała- nie można było zrobić żadnego ruchu w oświacie, bo Komisja Oświaty Rady Miejskiej nie zrobiła programu oszczędności w oświacie.

Propozycja, aby wykonać analizę w oświacie przez  profesjonalną firmę przeznaczając na to 15.000 zł. Wprowadzić to do projektu budżetu na 2004r.

Skarbnik Miasta- w/w propozycję można wprowadzić w pozostałych wydatkach Działu 801 Oświata i wychowanie , rozdział pozostała działalność. Jest pytanie czemu ma służyć taka analiza?

Marek Dopierała- na dziś mamy ogromne wydatki w  oświacie, które kosztują budżet gminy ogromne kwoty.  Jest to 48 % globalnego budżetu gminy. Wniosek o przeprowadzenie analizy w oświacie- kwota 15.000 zł.

Głosowanie: za-7, przeciw- 0, wstrzymał się-1 ( przy 8 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o przeznaczenie kwoty 15.000 zł na przeprowadzenie analizy  w oświacie- Dział 801 Oświata i wychowanie – pozostała działalność.

Marek Dopierała zgłosił wniosek o wprowadzenie nowego tematu do projektu budżetu gminy na 2004r. – organizacja Dni Młodości- kwota 30.000 zł.

Radny Fr.Pępek- zaproponował, aby kwotę 30.000 zł rozdzielić na kulturę – 15.000 zł + 15.000 zł na kulturę fizyczną.

Krystyna Wiącek- w/w propozycję można wprowadzić w Dziale 921  Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego oraz w Dziale 926 Kultura fizyczna i sport- rozdział pozostała działalność po 15.000 zł.

Głosowanie wniosku Marka Dopierały: za-8, przeciw-0, wstrzymało się- 0 

( przy 8 głosujących). Wniosek przeszedł jednogłośnie.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o przeznaczenie kwoty 30.000 zł na organizację Dni Młodości w Czechowicach-Dziedzicach- w Dziale 921  Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego oraz w Dziale 926 Kultura fizyczna i sport- rozdział pozostała działalność po 15.000 zł.

Kolejny wniosek Przewodniczącego RM – zakup instrumentów dętych dla orkiestry  w Bronowie ( MDK) – kwota 5.000 zł.

Skarbnik – można to wpisać w Dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego  - dotacja dla MDK na zakupy jw.

Głosowanie w/w wniosku: za- 8, przeciw-0, wstrzymało się- 0 ( przy 8 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zwiększenie dotacji dla MDK o kwotę 5.000 zł w Dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego  - na zakup instrumentów dętych dla orkiestry w Bronowie.

Przewodniczący RM Marek Dopierała  zasugerował utworzenie sekcji kajakowej na MOSiR. Zatrudnienie trenera analogicznie jak trenera  sekcji judo tak i trenera sekcji kajakowej – kwota 40.000 zł.

Skarbnik Miasta- w związku z w/w propozycją trzeba byłoby najpierw zmienić Statut MOSiR, gdyż aktualnie nie ma takiej sekcji w ramach swojej działalności.

Głosowanie w/w wniosku: za- 6, przeciw-0, wstrzymało się- 2 ( przy 8 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje  o poszerzenie działalności MOSiR o sekcję kajakarzy i tym samym zwiększenie środków finansowych w Dziale 926 Kultura fizyczna i sport o kwotę 40.000 zł z przeznaczeniem na zatrudnienie  trenera  tej sekcji sportowej.

Radny St.Wojciech uzasadnił decyzję wstrzymania się od głosu- w SKS  są trenerzy, nie wiadomo jak to płacić. 

M.Dopierała- na kajakarzy od lat daje się symboliczne granty.  KS”Gwarek” ma dobre osiągnięcia sportowe. Aktualna sytuacja finansowa tego klubu jest tragiczna, nie ma pieniędzy na płacenie trenera. Aby nie doprowadzić do zaprzestania tradycji sportowych „Gwarka” należy zrobić wszystko, aby to uratować. Trzeba temu pomóc.

Radny Andrzej Kobiela- zgodził się z przedmówcą. Zadaniem gminy jest popieranie masowego sportu, który powinien być w każdym sołectwie.

Radny Fryderyk Czader zgłosił wniosek o zakup ksero dla MBP – kwota 10.000 zł. Powyższe umotywował, tym iż  stan ksero w MBP jest bardzo zły. Z tego pkt ksero korzystają czytelnicy korzystający z czytelni, wykonuje się bardzo duże ilości ksero z książek i czasopism.

Głosowanie w/w wniosku: za- 6, przeciw- 0, wstrzymało się- 2 ( przy 8 głosujących). Wniosek przeszedł.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o przeznaczenie dodatkowej kwoty na zakupy inwestycyjne dla MBP w Dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego o kwotę 10.000 zł na zakup ksero.

Załącznik nr 6 w dziale 921 zwiększenie o kwotę 10.000 zł wydatki -kwota 325.000 zł o 10.000 zł do kwoty 326.000 zł.

Ogólna kwota Załącznika nr 6 Wydatki majątkowe wyniesie 17.215.676 zł.

Radny Fr.Pępek-  nawiązał do informacji Z-cy Burmistrza St.Czyża, który poinformował, iż celem zakończenia budowy sali gimnastycznej przy ZSP  nr 1 przy ul.Chłopskiej potrzebna byłaby kwota 640.000 zł- rozliczenie sali gimnastycznej. Propozycja, aby przychylić się do prośby jw. i zwiększyć proponowaną kwotę 600.000 zł przez Komisję Rozwoju i Rolnictwa. Zwiększenie środków  na budowę sali gimnastycznej przy ZSP nr 1 do 1.440.000 zł.

Głosowanie wniosku: za- 8, przeciw-0, wstrzymało się- 0 ( przy 8 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zwiększenie kwoty  600.000 zł o 40.000 zł do kwoty 640.000 zł koniecznej do rozliczenia sali gimnastycznej  przy ZSP Nr 1 w Czechowicach-Dziedzicach .

Głosowanie wniosku Komisji Rozwoju i Rolnictwa w sprawie zwiększenia egzekucji zaległości  podatku od nieruchomości o 1.500.000 zł do kwoty 3.000.000 zł: za- 6, przeciw-0, wstrzymało się- 2 ( przy 8 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów popiera wniosek Komisji Rozwoju i Rolnictwa o zwiększenie kwoty 1.500.000 zł o 1.500.000 zł do kwoty 3.000.000 zł z tytułu ściągalności zaległości podatku od nieruchomości.

Radny Franciszek Pępek- przypomniał wniosek Komisji Rozwoju i Rolnictwa o zmniejszenie dochodów z hotelu na MOSiR o 85.000 zł, w związku z zaprzestaniem prowadzenia tej działalności od II półrocza 2004r.

Głosowanie wniosku : za- 8, przeciw-0, wstrzymało się- 0 ( przy 8 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zmniejszenie w Dziale 926 Kultura fizyczna i sport  -dochody MOSiR o kwotę 85.000 zł do 544.300 zł.

Głosowanie przyjęcia Załącznika Nr 1 do projektu uchwały budżetowej – Dochody budżetu wg działów źródeł pochodzenia: za-8, przeciw-0, wstrzymało się- 0 ( przy 8 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów jednogłośnie przyjęła, że planowane dochody budżetu gminy na 2004r. ujęte w Załączniku nr 1 do projektu uchwały budżetowej na 2004r.  po uwzględnieniu wniosków komisji wyniosą 65.510.046 zł. 

Następnie komisja analizowała projekt uchwały budżetowej na 2004r.

§ 1 – ustala się dochody gminy w wysokości 65.510.046 zł. ( po wprowadzonych zmianach : zwiększenia  poz. Podatek od nieruchomości: zaległości o 1.500.000 zł  oraz zmniejszenia poz. Dochody MOSiR o 85.000 zł).

§ 2 – ustala się wydatki budżetu gminy w wysokości 79.095.424 zł ( po wprowadzeniu zmian  kwot + 1.500.000 zł i – 85.000 zł).

Radny Fr.Pępek- do zapisu w pkt c § 2 – zmniejszy się dotacja dla MDK o 70.000 zł, w związku z błędnym naliczeniem kwoty za energię.

Głosowanie : za- 7, przeciw-0, wstrzymał się 1 ( przy 8 głosujących).

Wniosek przeszedł.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zmniejszenie kwoty dotacji dla MDK o 70.000 zł.

Radny Fr.Pępek przypomniał, iż na Komisji Budżetu i Finansów Dyrektor AZK mówił o  oszczędności na wynagrodzeniach 3 etatów w związku z zaprzestaniem administrowania wspólnotami mieszkaniowymi – kwota 80.000 zł.

Głosowanie w/w wniosku: za- 6, przeciw-0, wstrzymało się- 2 ( przy 8 głosujących). Wniosek przeszedł.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zmniejszenie środków dla AZK o 80.000 zł w związku z oszczędnościami  na funduszu płac.
Radny Fr. Pępek- obniżenie pozycji kosztów  wydatków bieżących MOSiR o 200.000 zł w związku z zrezygnowaniem z funkcjonowania hotelu  od lipca 2004r.

Głosowanie w/w sugestii: za-6, przeciw-0, wstrzymało się- 2 ( przy  głosujących). Wniosek przeszedł.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zmniejszenie kwoty wydatków MOSiR o 200.000 zł.

Radny Fr.Pępek- po zbilansowaniu dochodów i wydatków budżetowych  na 2004r. brak kwoty 150.000 zł do zbilansowania. Trzeba to znaleźć lub zrobić korektę  propozycji zmian wprowadzonych wnioskami.

Można byłoby obniżyć kwotę na rozbiórkę „Apollo” o 150.000 zł. w Załączniku Nr 6 z kwoty 750.000 zł do 500.000 zł. - Dział 926 Kultura fizyczna i sport rozdz. 92604.

Głosowanie: za-8, przeciw-0, wstrzymało się- 0 ( przy 8 głosujących).

§ 8 projektu uchwały budżetowej – propozycja zmniejszenia kwoty 610.000 zł  pkt 2  rezerwa celowa na regulacje płacowe w oświacie o 100.000 zł do kwoty 510.000 zł.

Skarbnik Miasta-  kwota 610.000 zł to regulacje płacowe dla nauczycieli pd 1.01.2004r. przyjęta wg budżetu Państwa. Jest obowiązek  zaplanowania odpraw emerytalno-rentowych. Czy tą kwotę wykorzysta oświata , nie wiadomo.

Głosowanie : za- 6, przeciw- 2, wstrzymało się- 0 ( przy 8 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zmniejszenie kwoty rezerwy celowej na regulacje płacowe i odprawy emerytalno-rentowe  kwoty 610.000 zł o 100.000 zł do kwoty 510.000 zł.

Kolejna kwota proponowana do obniżenia to koszty energii w PKM  z 421.000 zł na 80.000 zł.

Głosowanie: za- 6, przeciw-2, wstrzymało się- 0 ( przy 8 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zmniejszenie kwoty wydatków

W PKM z kwoty 421.000 zł do kwoty 80.000 zł – zakup energii.

Skarbnik Miasta- organizatorem Dożynek jest powiat. W budżecie w kwocie 327.000 zł proponuje się takie zadania jak: organizacja Dni Czechowic-Dziedzic, dożynki powiatowe i gminne, ognie sztuczne  na Dni Czechowic-Dziedzic i Sylwestra, „Światełko do nieba”, wakacje „Lato w Lasku”.

Radny Fr.Pępek -aby bilans zgadzał się, to z kwoty przeznaczonej na wyburzenie „Apollo”  zmniejszyć kwotę 500.000 zł.

§ 2 projektu uchwały budżetowej  Ustala się wydatki budżetu gminy w wysokości 79.095.424 zł.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o ustalenie kwoty wydatków budżetowych na 2004r. na kwotę 79.095.424 zł.

Następnie  głosowano kolejno załączniki do projektu uchwały budżetowej:

Załącznik nr 3 Dochody i wydatki związane z zadaniami zleconymi  jednostkom samorządu terytorialnego.

Głosowanie : za-8 ( jednogłośnie).

Komisja Budżetu i Finansów  przyjęła Załącznik nr 3 Dochody i wydatki związane z zadaniami zleconymi  jednostkom samorządu terytorialnego.

Załącznik nr 4 Dochody i wydatki związane z zadaniami realizowanymi na podstawie porozumień między jednostkami samorządu terytorialnego.

Głosowanie : za-8 ( jednogłośnie).

Komisja Budżetu i Finansów przyjmuje Załącznik nr 4 Dochody i wydatki związane z zadaniami realizowanymi na podstawie porozumień między jednostkami samorządu terytorialnego.

Załącznik nr 5 Przychody i rozchody związane z finansowaniem niedoboru i rozdysponowaniem nadwyżki budżetowej.

Głosowanie : za-8 ( jednogłośnie).

Komisja Budżetu i Finansów przyjmuje Załącznik nr 5 Przychody i rozchody związane z finansowaniem niedoboru i rozdysponowaniem nadwyżki budżetowej.

Załącznik nr 6 Wykaz wydatków majątkowych do projektu budżetu na 2004r .

Głosowanie : za-8 ( jednogłośnie).
Komisja Budżetu i Finansów  przyjęła Załącznik nr 6 Wykaz wydatków majątkowych do projektu budżetu na 2004r z  wnioskami na ogólną kwotę 17.215.676 zł.

Załącznik nr 7 Dotacje dla podmiotów nie zaliczanych do sektora finansów publicznych.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskowała o  zwiększenie kwoty 282.000 zł o 37.000 zł  do kwoty  317.000 zł.

Głosowanie : za-8 ( jednogłośnie).

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o  zwiększenie kwoty 282.000 zł o 37.000 zł  do kwoty  317.000 zł Załącznik nr 7 Dotacje dla podmiotów nie zaliczanych do sektora finansów publicznych.

Załącznik nr 8 Podział środków na jednostki pomocnicze na 2004r. – kwota 630.000 zł.

Głosowanie : za-7, przeciw-0, wstrzymał się- 1 ( przy 8 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów przyjmuje Załącznik nr 8 Podział środków na jednostki pomocnicze na 2004r.

Załącznik nr 9 Przychody i wydatki stanowiące koszty zakładów budżetowych.

Komisja wnioskowała o zmniejszenie dotacji dla PKM kwoty 1.800.000 zł o 600.000 zł do kwoty 1.200.000 zł. Wydatki zmniejszyć 421.000 zł na energię do kwoty 80.000 zł.

Głosowanie : za-6, przeciw-2, wstrzymało się- 0 ( przy 8 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje, aby w Załączniku nr 9 Przychody i wydatki stanowiące koszty zakładów budżetowych- przedsiębiorstwo Komunikacji Miejskiej  zmniejszyć dotację do 1.200.000 zł oraz wydatki – energia do 80.000 zł.

Załącznik nr 10 Plan finansowy samorządowych instytucji kultury Komisja Budżetu i Finansów wnioskowała o zmniejszenie dotacji dla MDK o kwotę 70.00 zł ( mylnie naliczona kwota za energię) : za- 7, przeciw-0, wstrzymał się-1 oraz zwiększenie dotacji dla MBP o 10.000 zł na zakup ksero+ 325.000 zł  na zakup nieruchomości pod nową siedzibę MBP.

· Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zmianę zapisów w Załączniku nr 10 Plan finansowy samorządowych instytucji kultury:

· zmniejszyć dotację dla MDK o kwotę 70.000 zł ( energia)

· zwiększenie dotacji dla MBP o kwotę 335.000 zł ( inwestycje).

Załącznik nr 11 Szczegółowe zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2004r.

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła Załącznik nr 11 Szczegółowe zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2004r. z przegłosowanymi wnioskami.

Załącznik nr 13  Przychody i wydatki stanowiące koszty środków specjalnych.

Głosowanie : za-8 ( jednogłośnie).

Komisja Budżetu i Finansów przyjmuje Załącznik nr 13  Przychody i wydatki stanowiące koszty środków specjalnych.

§ 8 pkt 1 - Rezerwa ogólna – trzeba uwzględnić tematy, o których mówił Burmistrz- organizacja Dożynek i zakup terenu pod cmentarz. Propozycja, aby na Dożynki przeznaczyć kwotę 50.000 zł a na zakup gruntu pod cmentarz 100.000 zł, inne wydatki – 50.000 zł. Ostateczna kwota zaproponowana jako rezerwa ogólna - kwota 200.000 zł ( na cmentarz 100.000 zł + 100.000 zł reszta).

Radny Fr.Pępek wniosek, aby kwoty rezerwy ogólnej w wysokości 200.000 zł.

Głosowanie: za- 8, przeciw-0, wstrzymało się- 0 ( przy 8 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o utworzenie rezerwy ogólnej w wysokości 200.000 zł. 
Komisja wnioskuje w pkt 2) utworzenie rezerwy celowej w wysokości na regulacje płacowe i odprawy emerytalno-rentowe dla pracowników oświaty w wysokości 510.000 zł
3) Komisja Budżetu i Finansów popiera  pkt 3) rezerwa celowa na usuwanie  skutków klęsk żywiołowych 31.840 zł.
§ 9 Upoważnienia dla Burmistrza.

 Komisja Budżetu i Finansów przyjęła jednomyślnie przy 8 głosujących propozycje  zawarte w projekcie uchwały budżetowej.

Protokół Renata Gabryś
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