Protokół Nr 35/04

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 14 kwietnia 2004r.

Obecni:

Członkowie Komisji Budżetu i Finansów wg listy obecności

Goście:

-Burmistrz Jan Berger

-Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż

-Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek.

Porządek posiedzenia:

1) Analiza sprawozdania z wykonania budżetu gminy za rok 2003.

2) Sprawy bieżące.

Posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów prowadził jej Przewodniczący Adam Kalista, który na  wstępie powitał członków komisji i zaproszonych gości.

Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia ( 6 obecnych).

Następnie przedstawił porządek posiedzenia, który został przyjęty bez uwag.

Ad.1)

Analiza sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2003r.

Przewodniczący Komisji Adam Kalista zaproponował zadawanie pytań do przedłożonych przez Burmistrza materiałów do sprawozdania jw.

Załącznik nr 1 do sprawozdania – Dochody budżetu wg  działów i źródeł pochodzenia.

Adam Kalista – niepokojąca jest niski % wykonania dochodów w Dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa – z tytułu czynszów od lokali- 87,8 %. Zauważył, iż są spore zaległości w płatnościach czynszów od lokali mieszkalnych i użytkowych i ma to tendencje wzrastającą.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek podała, iż  zaległości z tytułu czynszów od lokali mieszkalnych i użytkowych na dzień 31.12.2003r. wynosiła 666.903 zł, w tym: zaległość za mieszkania AZK- 521.342 zł, zaległość za lokale użytkowe – 145.561 zł. W ramach kwoty 145.561 zł spora część to pustostany- były przetargi na lokale użytkowe, lecz brak zainteresowania.

Adam Kalista- podać ilość pustostanów wg stanu na 31.12.2003r.  lokali użytkowych. W materiałach brak danych na ten temat.

Burmistrz Jan Berger- można ściągnąć dane liczbowe nt. pustostanów substancji administrowanej przez AZK.

Adam Kalista- niepokojący jest wzrost zaległości z czynszów lokali mieszkalnych.

Burmistrz Jan Berger- na opłaty czynszowe składają się 2 elementy: opłata za mieszkanie i opłata za media. Większość zaległości dotyczy opłat za media.

Adam Kalista- gmina boryka się z brakiem mieszkań, nic się nie robi, aby zwiększyć skuteczność ściągalności , której  wielkość  oscyluje w granicy 3 miesięcznej kwoty czynszu.

Skarbnik Miasta- ludzie nie płacą za lokale mieszkalne. Umowy z lokatorami mieszkań administrowanych przez AZK mają charakter  umów cywilnych. Jeśli najemca nie płaci czynszu to  możliwość egzekucji należności jest jedynie poprzez uruchomienie procedury – sprawy kieruje się do sądu, a potem jak jest wyrok do komornika. Bardzo często komornik nie wykonuje wyroków sądu, gdyż lokatorzy nie mają żadnego majątku do ściągnięcia. Gmina w takim przypadku ponosi dodatkowe koszty.

Radny Jacek Niedźwiedzki- wielkość środków  budżetu gminy stanowi o jego funkcji atrakcyjności naszego miasta, wielkość     dochodów odzwierciedla tę funkcję. Radny uważa tę sytuację  za niepokojącą.

Poza tym odniósł się do realizacji sprzedaży mienia komunalnego na przestrzeni ostatnich lat - dochody ze sprzedaży mienia komunalnego są niezrealizowane w stosunku do planu. W 2003r. na zaplanowane 700.000 zł zrealizowano 172.671 zł, tj. 24,7 % planu.

Kolejna pozycja dochodów, która   w 2003r. jest nisko wykonana to podatek dochodowy od osób prawnych- 36,8 % planu.

Z powyższego wysuwa tezę, na podstawie  pewnego procesu skutkuje to tym, że atrakcyjność  Czechowic-Dziedzic maleje, co jest niepokojące. Zakłady pracy nie rozwijają się, nie ma zainteresowania naszym miastem przez inwestorów zewnętrznych, brak tworzenia nowych miejsc pracy.

 Z pewnością nakłada się na to  regres  gospodarki w kraju, ale polityka gospodarcza gminy nie idzie we właściwym kierunku.

Radny St.Wojciech- radny Niedźwiedzki nie rozumie funkcji samorządu w gminie. Na spadek dochodów w gminie  ma znaczenie złe funkcjonowania gospodarki w kraju  - regres w tym zakresie.

Radny Franciszek Pępek- zgodził się z radnym Niedźwiedzkim, z uwagi na kłopoty zakładów pracy. Rada Miasta jest winna, że akceptowała to, że brano przez ostatnie lata niskie kredyty, że gmina nie zadłużała się w większym stopniu aby rozwijało się nasze miasto. Brak poprawy warunków życia mieszkańców gmin. Małe środki, które mamy trzeba dobrze wydawać. Należy zaciągać kredyty, aby zwiększyć atrakcyjność naszego miasta, aby przyciągać inwestorów i tworzyć nowe miejsca pracy. Gmina robi dużo pomagając zakładom pracy, odciążając ich od podatków, wysokość stawek podatku jest jedna z niższych w porównaniu z miastami ościennymi. Należy zastanowić się, co robić, aby było lepiej. Musi wpłynąć więcej środków do miasta, zwiększyć ruch inwestycyjny.

Przewodniczący Komisji Adam Kalista– temat czynszów za lokale administrowane przez AZK jest niepokojący. Należy podjąć  działania w celu zwiększenia  ściągalności zadłużenia.

Radny Fryderyk Czader- dlaczego Burmistrz nie dokonał korekty pozycji dochodów ze sprzedaży mienia komunalnego, skoro  na przestrzeni roku było wiadomo, iż wykonanie tej pozycji będzie niskie.

Radny Fr.Pępek- wykonanie pozycji sprzedaż mienia komunalnego w 36,8 % planu wygląda bardzo źle. Ponadto zapytał dlaczego nie zrobiono planu zagospodarowania przestrzennego, jeśli było wiadomo, że nie uda się sprzedać mieszkań komunalnych.

Burmistrz Jan Berger- nie udało się sprzedać zaplanowanych w tej pozycji działek z powodu braku planu. Jeśli chodzi o zaplanowaną kwotę za mieszkania komunalne, to uchwała Rady Miejskiej o bonifikacie weszła w życie  dość późno. Wcześniej sprzedano tylko 2 lokale mieszkalne z bonifikatą 50 %. Była też kwestia zwrotu  kaucji mieszkaniowych. Dopiero teraz ruszyła sprzedaż mieszkań z bonifikatą 99 % . Z tego tytułu nie należy liczyć na wielkie kwoty dochodów. 

Radny Fr.Pępek- wykonano ¼ dochodów zaplanowanych w pozycji sprzedaży mienia komunalnego.

Burmistrz Jan Berger- sprawa planu, myślano o wykonaniu planu dla całego miasta. Po przeanalizowaniu zagadnienia wypracowano metodę sprzedaży działek komunalnych- występuje się o warunki zabudowy.

Przypomniał, iż mienie ma to do siebie, że się go sprzedaje  tylko 1 raz.

Przewodniczący Komisji Adam Kalista- plan dochodów ze sprzedaży mienia komunalnego założono optymistycznie, wykonano w 25 %. Problem realizacji dochodów z tej pozycji jest od lat, nie wyciąga się z tego wniosków.

Radny Fr.Pępek- bardzo niskie jest wykonanie pozycji dochodów – podatek dochodowy od osób prawnych- 36,8 % planu.

Skarbnik Miasta – w/w pozycję realizuje 25 Urzędów Skarbowych całego kraju. Z Czechowic-Dziedzic jest mało podmiotów które płacą podatek dochodowy od osób prawnych ( tylko 1 większy zakład,  reszta  to małe przedsiębiorstwa i spółki, które płacą ten podatek).

Adam Kalista- skąd wzięła się kwota 1.320.00 zł zaplanowana w budżecie na 2003r. tej pozycji?

Skarbnik Miasta- kwota jw. została wyliczona na podstawie roku 2002, w którym to roku plan w tej pozycji został zrealizowany. W 2003r. osoby prawne, które płaciły podatek dochodowy od osób prawnych w 2002r. nie płacą tego podatku, gdyż nie mają zysków. Wielkość wpłat w tej pozycji zależy od sytuacji gospodarczej podmiotu. 

Radny Fr.Czader- zauważył, iż stawki podatkowe od podatków  lokalnych w naszej gminie są bardzo niskie w stosunku do gmin ościennych. Polityka Burmistrza w kierunku ustalania wysokości stawek podatkowych powinna być taka, aby zbliżyć się wielkością stawek z gminami sąsiednich miejscowości.

Podatek od nieruchomości wpływa w całości do kasy gminy. W poprzednich latach nasze miasto w stosunku do ościennych miejscowości miało wyższe stawki  podatkowe. Poszło się w kierunku zbliżenia do sąsiednich gmin w tym zakresie. Od 3 lat  stawki podatkowe są na tym samym poziomie. W 2004r. podwyższono stawki o % inflacji.

Radny Franciszek Pępek- odniósł się do udzielonych umorzeń  zaległości podatkowych wobec gminy niektórym  podmiotom gospodarczym, które wykazano w załączonej informacji do sprawozdania. Np. Firmie „MARCO” Burmistrz umorzył 62.000 zł. Co jest powodem, że firmie jw.  umarza się zaległości. Jego zdaniem, aby umorzyć należności muszą być mocne argumenty.

Burmistrz Jan Berger- - przy umorzeniu podatków kieruje się, że ważną sprawą jest ochrona miejsc pracy, chodzi o zachowanie dotychczasowych miejsc pracy i muszą być przesłanki, że firma się uratuje.

Radny Fr.Pępek- czy to jest racjonalne działanie umarzanie firmom wierzytelności. Nie rozumie tego ruchu Burmistrza.

Radny Fr.Czader- Burmistrz ma takie prawo umorzyć wierzytelności i z tego korzysta. Nie można żądać od niego, aby  negatywnie rozpatrywał wnioski podmiotów w tej materii. Burmistrz działał w dobrej mierze, myślał, iż uzdrowi zakład pracy i obroni się miejsca pracy. Nie może przewidywać, dalszego ruchu danej firmy, dalszego jego kroku.

Burmistrz Jan Berger- była sugestia Komisji Rewizyjnej, aby korzystać w większym stopniu z odroczeń płatności, a zminimalizować umorzenia, do czego w chwili obecnej się stosuje.

Radny Pępek- rozumie że Burmistrz wydając decyzję o umorzeniu wierzytelności wobec gminy  zrobił rozeznanie sytuacji danej firmy, że umorzenie  pozwoli jej dalej funkcjonować.

Radny J.Niedźwiedzki- przedstawiony w sprawozdaniu wykaz podatników będących przedsiębiorcami, którym  umorzono zaległości podatkowe w 2003r. świadczy o poziomie funkcjonowania gminy.

Radny Stanisław Tyc- na podstawie wykazanych firm widać, iż nie ma wśród nich żadnego biednego właściciela. Każdy z nich ma jakiś majątek i zaległości można byłoby ściągnąć przez komornika.

Burmistrz Jan Berger krótko wyjaśnił poszczególne pozycje podmiotów gospodarczych, którym z uwagi na ważny interes strony umorzono zaległości podatkowe w 2003r.

Przewodniczący Komisji Adam Kalista zauważył stosunkowo niskie wykonanie dochodów w Dziale  900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska – dochody z wysypiska – wykonanie 84,6 % planu.

Skarbnik Miasta- mniej wywozi się  śmieci na wysypisko.

Burmistrz Jan Berger- podwyższono ceny za gruz na wysypisku, co powoduje że wykonawca nie wywozi  go na wysypisko, tylko  przekazuje go osobom budującym do zasypywania  fundamentów.

Radny Fr.Pępek-  w momencie wejścia do Unii musi być rozliczony gruz, azbest, inne odpady z budowy inwestycji. Robi się odkładki gruzu. Gruz musi być rozliczony w całości z realizowanej inwestycji.

Kontynuując radny podał, iż zaległości w podatku od nieruchomości od osób prawnych na 31.12.2003r. wyniosły 5.960.238 zł.

Zaległości zostały zrealizowane w 2003r. w 115,1 % planu – na kwotę  1.726.246 zł, na planowaną kwotę 1.500.000 zł. Jest dobra ściągalność zaległości. Trzeba robić wszystko, aby zaległości nie wzrastały, aby miało to tendencję malejącą.

Ogółem dochody  zostały zrealizowane w 96 % w stosunku do planu. 4 % planu nie wykonano, co stanowi 2.600.000 zł. Główna pozycja  niezrealizowanych dochodów to podatek od osób prawnych, na który to gmina nie ma wpływu.

400.000 zł nie zostało zrealizowanych dochodów ze sprzedaży mienia komunalnego. Te dwie pozycje to główne kwoty niezrealizowanych dochodów budżetu gminy w 2003r. Powoduje to   zmniejszenie atrakcyjności gminy. Nie robi się programu umożliwiającego ściągnięcie nowych inwestorów zewnętrznych do gminy. Była deklaracja  szefów Firmy VALEO, o zainteresowaniu naszą gminą i realizacji inwestycji w Czechowicach-Dziedzicach. Tymczasem firma ta wybudowała potężną inwestycję w Chrzanowie.

Przewodniczący komisji Adam Kalista podsumowując dyskusję nt. wykonania dochodów budżetu gminy za 2003r. stwierdził, iż ogółem dochody  zostały zrealizowane w 96 % w stosunku do planu. 4 % planu nie wykonano, co stanowi 2.600.000 zł. Główna pozycja  niezrealizowanych dochodów to podatek od osób prawnych – 834.336 zł oraz dochodów ze sprzedaży mienia komunalnego- 527.329 zł. Te dwie pozycje to główne kwoty niezrealizowanych dochodów budżetu gminy w 2003r.

Ponadto Komisja zauważyła niepokojącą  tendencję wzrostową zaległości czynszowych w budynkach administrowanych przez AZK. Należy podjąć wszelkie kroki zmierzające powyższą sytuację poprzez zwiększenie skuteczności egzekucji wierzytelności wobec gminy.

Strona wydatków.

Przewodniczący komisji Adam Kalista – sprawa rozdysponowania rezerw celowych, na które Komisja Budżetu i Finansów wyraziła pozytywną opinię:

1) dotyczyła  kwoty 193.933 zł  na uruchomienie wypłat odszkodowań dla byłych pracowników SP ZOZ;

2) dotyczyła kwoty 15.000 zł na pokrycie kosztów związanych ze wzrostem  wydatków dotyczących zużycia energii elektrycznej i cieplnej dla PKM.

Komisja Budżetu i Finansów wydała negatywną opinię  o zwiększenie dotacji dla PKM o kwotę 25.000 zł na koszty związane z pokryciem zobowiązań warunkujących rozpoczęcie działalności  na nowym obiekcie.

Wydatki PKM na koniec 2003r. zamknęły się kwotą 1.284.920 zł.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła sprawę  uruchomionych na przestrzeni 2003r. rezerw celowych i ogólnej.

Rezerwa ogólna została rozdysponowana w kwocie 457.770 zł.

Rezerwa celowa na regulacje płacowe została  rozdysponowana w kwocie 718.667 zł. Regulacje placowe zostały przeprowadzone od 1 kwietnia 2003r. w wys. 2,5 % we wszystkich jednostkach organizacyjnych gminy, za wyjątkiem obsługi w oświacie dla nauczycieli, gdzie regulacje wyniosły 4 %. Regulacje placowe w oświacie zostały przeprowadzone od 1 stycznia 2003r.

Rezerwa celowa na usunięcie skutków klęsk żywiołowych w kwocie 40.000 zł nie została rozdysponowana.

Radny Franciszek Pępek-  w 2003r. była udzielona dotacja dla PKM w kwocie 15.000 zł na pokrycie kosztów związanych ze wzrostem  wydatków dotyczących zużycia energii elektrycznej i cieplnej dla PKM.

Skarbnik Miasta- kwota ta nie została wprowadzona zarządzeniem Burmistrza.

Radny Fr.Pępek-  Burmistrz dokonał zwiększenia dotacji dla PKM o 40.000 zł bez zgody Komisji Budżetu i Finansów. Wyjaśnić tę sprawę.

W pierwotnej wersji w uchwale  budżetowej na 2003r. dotacja dla PKM wynosiła 1.182.000 zł. Po zmianach na 31.12.2003r. wielkość dotacji dla PKM wnosiła 1.237.651 zł.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek- od 1.04.2003r. została przeprowadzona regulacja płacowa we wszystkich jednostkach organizacyjnych gminy w wys. 2,5 % . m.in. regulacja ta objęta pracowników PKM.

Z rezerwy ogólnej Burmistrz przekazał kwotę 15.000 zł na media w PKM w m-cu grudniu 2003r.

Radny Fr.Pępek- Rada Miejska nie  wydała decyzji o zwiększeniu dotacji o 40.000 zł dla PKM, nie było takiej zmiany w budżecie.

Skarbnik Miasta wyjaśniła, iż za I półrocze 2003r. w sprawozdaniu wykazana była wprowadzona zmiana związana z regulacją płacową we wszystkich jednostkach organizacyjnych gminy. Było to ujęte w jednym zarządzeniu Burmistrza.

Przewodniczący komisji Adam Kalista- jak Dyrektor PKM poradził sobie z problemami finansowymi i wykonał wydatki w wys. 100 % planu.

Radny Jacek Niedźwiedzki- można zauważyć, iż wykonanie wydatków w jednostkach organizacyjnych gminy jest taki samo  we wszystkich działach, - oscylujące w granicach 94,5 %, jedynie w Dziale 801 Oświata i wychowanie  wykonanie jest 98,9 % planu.

Burmistrz Jan Berger-  oświata to duże wydatki dla budżetu gminy. Jego zdaniem państwo powinno płacić wydatki osobowe  w Dziale 801. Dlatego też m.in. zaproponował debatę nt. oświaty w naszej gminie, aby przejście transformacji w tym dziale było łagodne. Na demografię nie mamy wpływu.

Radny Franciszek Pępek przedstawił problemy, które pojawiały się cały rok 2003.

Wykonano audyt  dla PIM spółka z o.o. i wydano 29.280 zł, po to, aby zmienić sytuację w tej spółce. Zapytał Burmistrza, czy jego zdaniem audyt spełnia swoją rolę. Czy zawarte w nim wnioski są wdrażane w życie?

Burmistrz Jan Berger – podstawowe pytanie  dotyczące audytu  dotyczyło formy organizacyjnej PIM. Audyt dał odpowiedź, że spółka z o.o. jest prawidłową formą organizacyjną. Źle się stało, że dyskusję nad audytem rozpoczęto w prasie. W sposób oficjalny Rada Nadzorcza PIM przyjęła go kilka dni temu. Po zapoznaniu się z wnioskami z audytu Rada Nadzorcza PIM podzieli się spostrzeżeniami  i ustali kierunek w jakim należy iść.

Na opracowanie audytu wydano 29.280 zł. Wnioski tam zawarte są różne : są plusy i minusy.

Radny Franciszek Pępek krytycznie ocenił brak realizacji  przez Burmistrza zadań dotyczących opracowania  projektów: rozbudowy Urzędu Miejskiego, budynku  socjalnego na 60 mieszkań i hali sportowo-widowiskowej.

Ponadto negatywnie ocenił brak wykonania remontu fontanny i kaskad na Placu 1 Maja, pomimo deklaracji Burmistrza o przystąpieniu wiosną 2003r. do realizacji zadania.

Negatywnie ocenił działanie służb inwestycyjnych w gminie przy realizacji zadania- remont chodnika ul.Niepodległości ( brak właściwego nadzoru inwestorskiego) oraz niewłaściwe przygotowanie przetargu i wykonanie projektu budowy sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej nr 5.

Powstał projekt sali gimnastycznej, na to co Rada miejska nie wyraziła zgody.

Burmistrz Jan Berger- przyjęto generalną zasadę kompleksowej realizacji zadań jeśli się wchodzi na obiekt, aby na najbliższe lata nie wracać  na ten budynek. Jeśli Sanepid kwestionował warunki, w jakich funkcjonuje stołówka przy SP nr 5, to zaproponowano poszerzenie zakresu projektu o zaplecze kuchenne i stołówkę oraz zagospodarowanie terenu wokół szkoły.

Radny Fr.Pępek- Rada Miejska zdecydowała o budowie sali gimnastycznej. Jest przyjęty harmonogram realizacji sal gimnastycznych w gminie. W związku z wprowadzoną poprawką przez Burmistrza trzeba mieć świadomość, że inna placówka nie będzie mieć sali gimnastycznej.

Radny Jacek Niedźwiedzki – propozycja budowy stołówki i zaplecza kuchennego to jedna sprawa, a druga to sala gimnastyczna. Nie może to zadanie być łączne pod jednym hasłem „projekt sali gimnastycznej przy SP nr 5”.

Radny Stanisław Wojciech poparł opinię radnego Pępka dotyczącą remontu fontanny i kaskad. Nic się z tym tematem nie dzieje. Burmistrz powinien zapomnieć o tym, że toczy się sprawa w sądzie. Należy natychmiastowo przystąpić do wykonania remonty Placu 1 Maja, w szczególności fontanny i kaskad, aby Pl. 1 Maja wyglądał estetycznie.

Burmistrz Jan Berger- w projekcie budżetu na 2003r. zaproponował kwotę 200.000 zł na remont fontanny i kaskad, lecz Rada Miejska zdecydowała o zmniejszeniu tej kwoty do 100.000 zł.  Były rozmowy z różnymi firmami nt. metody remontu fontanny.

Radny Jacek Niedźwiedzki- zauważył, iż fontanna zlokalizowana jest naprzeciw Urzędu Miejskiego i wstyd, aby takie monstrum stało  w takim stanie.

Radny Fr.Czader- jak Burmistrz widzi załatwienie sprawy fontanny?

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował o  propozycjach przeprowadzenia remontu fontanny. Myślano, aby odejść od klejenia płytek, a  słupy obłożyć kamieniem na bolcach. Wartość  remontu wg wstępnej wyceny ok. 200.000 zł z wykonaniem  izolacji wodoszczelnej niecki i obłożeniem kamieniem. Pozew do sądu był o usunięcie wad. Wyrok  sądu był ogłoszony ok. maja 2003r. Sąd przez 3 miesiące pisał uzasadnienie do wyroku, w ostatnim dniu firma wykonawcza "Naftobud" odwołała się od wyroku.

Radny Jacek Niedźwiedzki- fontanna nie ma technologii uzdatniania wody.

Z-ca burmistrza St.Czyż - technologia uzdatniania wody w fontannie jest wykonana, sypie się bakteriobójczą substancję  uzdatniającą wodę.

Radny Adam Kalista- źle się stało, iż nie przeprowadzono w 2003r. remontu fontanny.

Radny Franciszek Pępek negatywnie ocenił zakup belownicy  za kwotę 15.500 zł na wysypisko śmieci przy ul.Bestwińskiej. Na Komisji Rozwoju i Rolnictwa był omawiany temat dotyczący segregacji odpadów w gminie, była propozycja segregacji odpadów u źródła. W czerwcu 2003r. była opinia Komisji Rozwoju i Rolnictwa, że nie jest ta belownica potrzebna, w momencie podjęcia decyzji wywozu śmieci poza teren naszego miasta. We wrześniu 2003r. Komisja Rozwoju i Rolnictwa  doszła do wniosku, aby wycofać zakup belownicy. Była też decyzja, że   w szkołach gminnych na okres próbny rozpocznie się segregację odpadów do kontenerów.  Było zakupionych 50.000 worków na segregowane odpady. Częściowo rozdano mieszkańcom gminy worki jw.  Okazało się, że podjęto decyzję o wywożeniu odpadów na zewnątrz, co wykonują 2 firmy z naszego terenu. W grudniu 2003r. dyrektor AZK zakupił belownicę . Po co ta belownica została kupiona?

Burmistrz Jan Berger- sprawa zakupu belownicy była rozważana kilka razy , zarówno na komisji jw. jak i na sesji.  On sam  prezentował pogląd, aby przedmiotowej belownicy nie kupować. Projekt składowania odpadów wskazywał formę segergacji odpadów u źródła. Rozważano propozycję, aby dokonywać wstępnej segregacji odpadów na składowisku przy ul.Bestwińskiej. jednakże po sprawdzeniu  cen za wywóz nieczystości do miasta Bielsko-Biała, zdecydowano o obecnej formie gospodarki odpadami. Starał się przekonać radnych, aby nie kupować belownicy. Komisja Rozwoju i Rolnictwa chciała projekt gospodarki odpadami w gminie, projekt taki został opracowany i przedstawiony komisji.  Zakup belownicy został zrealizowany na wniosek komisji i Rady Miejskiej. 

Radny Fr.Pępek- głupotą był zakup belownicy i ciągnika farmerskiego, które to urządzenia są nieprzydatne, zarówno to pierwsze dla AZK , jak i drugie dla PIM.

Burmistrz Jan Berger-  belownica została zakupiona, nie rozstrzygnięto kwestii, w jakim kierunku iść w zakresie gospodarki odpadami. Może trzeba będzie zmniejszyć ilość odpadów na wysypisku poprzez ich belowanie. Na dziś gmina płaci za wywóz odpadów. Kupiono belownicę, bo Rada nie dała się przekonać o 

zmianie decyzji tego zakupu.

Radny St.Wojciech- jeśli nie było pomysłu na zagospodarowanie belownicy, to nie trzeba było tego realizować. Zauważył tutaj z obu stron przewrotność. Pamięta, że radny Pępek głosował  za zakupem belownicy. Jednakże nikt nie przedstawił projektu segregacji w gminie. Były to tylko pomysły.

Radny Fr.Pępek- poruszył sprawę braku rozliczenia asfaltowania ul.Cmentarnej. Nie rozliczono płyt drogowych z rozbiórki tej ulicy. Burmistrz powinien to rozliczyć.

Burmistrz Jan Berger- dokonano wyceny płyt z rozbiórki ul.Cmentarnej. Część z nich została podarowana a część będzie  przeznaczona do sprzedaży na sztuki. Cena 1 płyty ok.40 zł.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż – wyjaśnił temat ul.Cmentarnej.

Radny Fr.Pępek- zadania ujęte w budżecie gminy wprowadzone na wniosek ugrupowania opozycyjnego w stosunku Burmistrza zostały wykonane w 0 %.

W projekcie budżetu gminy na 2003r. były ujęte 3 projekty:  rozbudowa urzędu miejskiego- kwota 100.000 zł. Burmistrz nie ma chęci realizacji rozbudowy urzędu miejskiego. Podobne podejście Burmistrza jest do budowy budynku socjalnego.

Burmistrz Jan Berger-  w przeszłości czyniono starania, aby Czechowice-Dziedzice było miastem wydzielonym z powiatu i myślano o rozbudowie obecnego gmachu urzędu, aby mogły funkcjonować  inne jednostki organizacyjne gminy, jak OPS, Straż Miejska, obsługa budynku. Zwrócił się w maju 2003r. do Przewodniczącego RM, aby wydał opinię w jakim kierunku iść w tym temacie. Otrzymał odpowiedź, że projekty, które są wykonane na rozbudowę urzędu nie nadają się do ich adaptacji do dzisiejszych uwarunkowań.

Radny Fr.Pępek-  na Komisji Rozwoju i Rolnictwa  Dyrektor AZK  informował, iż zlecił wykonanie koncepcji projektu na budynki socjalne – 3 obiekty po 20 mieszkań. Wyniknął problem dotyczący przełożenia mediów i stanęła sprawa. Nic do dziś nie drgnęło w tym temacie.

Burmistrz Jan Berger- nie różni się na tematy budowy budynku socjalnego , bo mieszkań socjalnych będzie potrzeba  dużo. Oprócz budynków proponowanych do przejęcia od Walcowni Metali”Dziedzice” i adaptacji 2-ch budynków na lokale socjalne, powinno się  budować nowe budynki. Nowe budynki miałyby powstać w rejonie ul.Legionów- Zacisze. Jest sprawa przekładki mediów,  którą uważa za drugorzędną.  Jest też kwestia przejęcia działki sąsiedniej przy ul.Zacisze, ale to jest kolejna sprawa.

Radny Franciszek Pępek negatywnie odniósł się do wykonania przychodów Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w wys. 65,8 % planu oraz wydatków w wysokości 49,2 %.

Z-ca Burmistrza St.Czyż- rzeczowo wszystkie zadania zostały wykonane, lecz taniej, niż zakładano. Jedynie ul.Topolowa -Górnicza II etap nie wykonano, gdyż jeden z oferentów odwołał się od przetargu.

Radny Fr.Pępek zarzucił  fatalne planowanie  niektórych pozycji ujętych zadań inwestycyjnych i remontów kapitalnych- np. ul.Ogrodowa- przeszacowana.

Radny krytycznie ocenia działanie pionu inwestycyjnego w gminie, podejście do 

robót inwestycyjnych. Na Komisji Rozwoju i Rolnictwa  była mowa nt. realizacji chodnika przy ul.Niepodległości.

Burmistrz Jan Berger – odniósł się do w/w wypowiedzi.  W br. chodnik przy ul.Niepodległości wykonała firma niezgodnie z kosztorysem. Ma to być   poprawione zgodnie z kosztorysem. Zauważył, iż każdy ma obowiązek zgłaszania nieprawidłowości, także radny.

Z-ca Burmistrza St.Czyż przyniósł materiały dotyczące wyceny płyt z rozbiórki  ul.Cmentarnej, które przekazano m.in. na :

287 szt. na ul.Dębowej – wartość wg wyceny 10.000 zł. 

250 szt. przekazano do Nadleśnictwa – wartość wg wyceny 7.000 zł.

Radny Fr.Pępek  negatywnie ocenił realizację programu pn. „Ochrona Zbiornika Goczałkowickiego” w wys. 1,9 % planowanych wydatków.

Temat wyjaśnił Z-ca Burmistrza St.Czyż- temat dotyczy gospodarki ściekowej w gminie + 2 pozostałych gmin- Jasienicy i Chybia. Środki wydzielone na ten temat w GFOŚriGW przechodzą na 2004r. 

Ponadto radny Fr.Pępek  odniósł się do realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Alkoholizmowi. Zadania ujęte w załączniku do programu jw. zostały wykonane w  91,9 % planu. Zapytał co z filią świetlicy środowiskowej w rejonie kopalni?

Odp.Burmistrz Jan Berger – lokal po świetlicy środowiskowej w budynku przy ul.Nad Białką stoi pusty. Świetlica środowiskowa funkcjonuje w budynku przy ul.Słowackiego oraz przy szkołach.

Radny Fryderyk Czader zgłosił wniosek, z uwagi na  to iż organ wykonawczy nie wywiązuje się z powierzonych zadań przyjętych w budżecie na 2003r., aby nie udzielić absolutorium Burmistrzowi za 2003r.

Motywując w/w wniosek podał, iż zadania inwestycyjne, które wniosła Rada Miejska, w jakiś sposób były ignorowane przez Burmistrza i nie próbowano ich nawet realizować. Kładzie się to cieniem na wykonanie budżetu gminy za 2003r. 

Radny Stanisław Wojciech- należy patrzeć globalnie na cyfry świadczące o wykonaniu budżetu.

Radny Fr.Pępek- cyfry w oświacie są tragiczne, należy próbować to rozwiązać. Tym zagadnieniem muszą zająć się fachowcy, którzy przeanalizują  czy nas stać aby utrzymać oświatę ze środków gminy. Jest to trudny problem do rozwiązania.

Burmistrz Jan Berger- sprawa hali sportowo-widowiskowej, w poprzedniej kadencji optował za wybudowaniem tego typu obiektu w mieście. Jednakże opozycja skrytykowała to i po ponownej analizie wycofał się z tego pomysłu, uważając że nie jest na to  pora i czas. 

Radny Fr.Pępek- w poprzedniej kadencji co Burmistrz chciał wprowadzić do budżetu to wprowadził.

Przewodniczący Komisji Adam Kalista  przypomniał, iż w poprzedniej kadencji radni zdecydowali, iż co roku realizowane będą sale gimnastyczne przy szkołach gminnych.

Radny Fr.Pępek- odnośnie rozbudowy urzędu, to należy popatrzeć na problem, czy obecny gmach tej instytucji  jest odpowiedni na dzisiejsze czasy.

Radny St.Wojciech- w kwestii rozbudowy urzędu to musi być decyzja do podjęcia. Trzeba się w tej dziedzinie zdecydować, mieć problem za sobą, bo to ciągnie się od wielu lat.

Burmistrz Jan Berger- musi być wola współpracy w obu stron. Z cyframi się nie dyskutuje.
Przewodniczący Komisji Adam Kalista poddał pod głosowanie wniosek radnego Czadera -z uwagi na  to, iż organ wykonawczy nie wywiązał się z powierzonych zadań przyjętych w budżecie na 2003r., aby nie udzielić absolutorium Burmistrzowi za 2003r:
za- 5, przeciw-1, wstrzymało się- 0, przy 6 głosujących.

Na tym protokół zakończono.

Protokół Renata Gabryś
Opinia Komisji Budżetu i Finansów do sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2003 rok.

Analizując wykonania dochodów budżetu gminy za 2003r. Komisja Budżetu i Finansów stwierdziła, iż ogółem dochody  zostały zrealizowane w 96 % w stosunku do planu. 
4 % planu nie wykonano, co stanowi 2.600.000 zł. 
· Główna pozycja  niezrealizowanych dochodów to podatek od osób prawnych – 834.336 zł oraz dochodów ze sprzedaży mienia komunalnego- 527.329 zł. Komisja stwierdziła, iż w Dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa – dochody ze sprzedaży mienia komunalnego wykonano tylko 24,7 % zaplanowanych wpływów w tej pozycji.

W Dziale 756 Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nie posiadających osobowości prawnej – poz. Podatek dochodowy od osób prawnych wykonano w 36,8 % planu.

Te dwie pozycje to główne kwoty niezrealizowanych dochodów budżetu gminy w 2003r.

Ponadto Komisja zauważyła niepokojąco niski % wykonania dochodów w Dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa – dochody z tytułu czynszów od lokali- 87,8 %. Zauważył, iż są spore zaległości w płatnościach czynszów od lokali mieszkalnych i użytkowych i ma to tendencje wzrastającą

Należy podjąć wszelkie kroki zmierzające do poprawy powyższej sytuacji poprzez zwiększenie skuteczności egzekucji wierzytelności wobec gminy.

· Analizując sprawozdanie z wykonania budżetu gminy po stronie wydatków budżetu gminy w 2003r., Komisja Budżetu i Finansów stwierdziła, że Burmistrz w 2003r. nie wywiązał się z następujących powierzonych zadań:

· brak realizacji opracowania projektów – rozbudowa Urzędu Miejskiego, budowy budynku socjalnego na 60 mieszkań , hala sportowo-widowiskowa,

· brak wykonania remontu fontanny i kaskad na Pl. 1 Maja,

· niewłaściwe przygotowanie przetargu i wykonanie projektu budowy sali gimnastycznej  przy Szkole Podstawowej nr 5,

· niskie wykonanie przychodów  Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska w wys. 65,8 % planu oraz wydatków w wys. 49, 2 % , w tym w szczególności realizacji programu pn.” Ochrona zbiornika Goczałkowickiego” w wys. 1,9 % planowanych wydatków.

W związku z powyższym Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o nie udzielenie absolutorium Burmistrzowi Czechowic-Dziedzic za rok 2003.
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