Protokół Nr 37/04

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów  Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 13 maja 2004r.

Obecni: członkowie komisji wg listy obecności.

W posiedzeniu udział wzięła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek.

1) Tematyka posiedzenia:

2) Analiza wykonania budżetu gminy za I kwartał 2004r.

3) Sprawy bieżące.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Adam Kalista. Na początek posiedzenia powitał przybyłych członków komisji i Skarbnika Miasta, po czym stwierdził  quorum  ( 6 radnych obecnych na posiedzeniu).

Przedstawił tematykę posiedzenia, która została przyjęta bez uwag.

Ad.1)

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek omówiła realizację budżetu gminy w okresie I kwartału 2004r informacja w załączeniu do protokołu.

Strona dochodów

Ogółem dochody budżetu gminy w okresie sprawozdawczym – I kwartale 2004r. wykonano w 27,0% planu.

1. W I kwartale  wpłynęły 4 raty subwencji oświatowej do budżetu gminy:

2. 1 dodatkowa rata subwencji oświatowej na wypłatę 13-tej pensji,

2.otrzymano dotację z powiatu na utrzymanie zimowe dróg w mieście.

3. Dochody z wieczystego użytkowania wykonano w 148,0 % planu, w związku ze sprzedażą.

4. Stosunkowo niskie wykonanie dochodów odnotowano w pozycjach:

5. podatek dochodowy od osób prawnych wykonano w 14,0 % planu. Jest to wyżej niż w roku ubiegłym, tego samego okresu sprawozdawczego.

6. podatek od nieruchomości  wykonano w 23,2 % planu, w tym zaległości  10,4 % planu. Firmy, które nie płaciły podatku jw. nadal nie płacą. Nie odnotowano żadnego innego nowego dłużnika.

7. sprzedaż mienia komunalnego- wykonano w 5,5 % planu.

Radny Franciszek Pępek- nawiązując do niskiego wykonania pozycji sprzedaż mienia komunalnego –5,5 % planu zapytał, jaki jest pomysł aby zrealizować tę pozycję wg założonego planu.

Skarbnik Miasta-  dochody ze sprzedaży mieszkań komunalnych są bardzo niskie. Średnio 1 mieszkanie sprzedaje się za kwotę 400- 500 zł. Sprzedano wszystkie działki, zgodnie z podjętymi uchwałami Rady Miejskiej,  lecz miało to miejsce w m-cu kwietniu br.

Przewodniczący komisji Adam Kalista zauważył, iż dochody z czynszów od lokali w budynkach administrowanych przez AZK są niepokojąco niskie – 20,5 % planu. Należy podjąć działania, aby to się zmieniło.

Skarbnik Miasta- po sprzedaży mieszkań komunalnych wg złożonych wniosków najemców tych lokali zostanie przeliczona kwota w Dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa ( AZK) po stronie dochodów i wydatków.

Przewodniczący komisji Adam Kalista zwrócił uwagę na niskie wykonanie dochodów  z targowiska w wys. 12,6 % planu.

Skarbnik Miasta- kwity za opłatę na targowisku są wydawane prawidłowo, co zostało potwierdzone kilkoma kontrolami przeprowadzonymi przez pracowników Referatu Finansowo-Budżetowego Urzędu Miejskiego.

Strona wydatków.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek podała, iż wydatki w okresie sprawozdawczym zostały wykonane w 19,8 % planu, w tym inwestycje w 8,8 % planu.

Wydatki jednostek pomocniczych  w I kwartale br. wykonano w 0 %, gdyż nie było uchwalonego budżetu.

Zadania inwestycyjne były kontynuowane z ubr. 

Radny Franciszek Pępek- odnośnie  dotacji dla PKM, która była w projekcie budżetu zrobiona z pomyłką- Dział 600 Transport.

Adam Kalista- są nadzieje, że PKM otrzyma ½ pierwotnie planowanej dotacji na 2004r.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Dopierała- co PKM  zrobiło z kwotą, jaka była pierwotnie planowana jako dotacja dla tej jednostki.

Skarbnik Miasta- do chwili uchwalenia budżetu gminy na 2004r. obowiązywał projekt budżetu. W okresie sprawozdawczym tj. w I kwartale 2004r. PKM otrzymało dotację w wys. 25 % pierwotnie planowanej dotacji dla tej jednostki. Był opracowany plan finansowy  wg zapotrzebowania PKM.

W tej chwili PKM ma skorygowany plan finansowy do 1.200.000 zł. za m-c kwiecień 2004r. nie otrzymał dotacji i za maj też jej nie otrzyma.

Marek Dopierała zauważył wysokie wykonanie wydatków w Dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona wód rozdz. 90003 Oczyszczanie miasta- w 47,1 % planu.

Skarbnik Miasta- w br. wyjątkowo długo była Akcja ZIMA. Praktycznie cały I kwartał były wykonywane czynności  tej akcji. Większość środków w tym rozdziale są na tę akcję. 150.000 zł przekazał powiat na zimowe oczyszczanie dróg powiatowych w mieście.

1. Komisja Budżetu i Finansów po wysłuchaniu wyjaśnień Skarbnika Miasta przyjęła sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za I kwartał 2004r. z uwagami:

2. Komisja zwraca uwagę na niskie wykonanie dochodów w stosunku do upływu czasu w pozycjach:

· -    dochody z tytułu  czynszów od lokali w budynkach AZK,

· sprzedaż mienia komunalnego,

· opłata targowa,

· podatek dochodowy od osób prawnych.

Opinię  jw. przyjęto jednogłośnie przy 6 głosujących.

Ad.2)

Radny  Franciszek Pępek zgłosił wniosek o sporządzanie sprawozdań comiesięcznych z realizacji budżetu gminy. 

Skarbnik Miasta  Krystyna Wiącek zaproponowała, aby następne sprawozdanie z wykonania budżetu sporządzić za miesiąc maj br. na 20.06.2004r.

Radny Franciszek Pępek podał, iż wg pisma Zarządu Rafinerii Czechowice, który nie przyjął propozycji gminy sprzedaży Domu Kultury „Chemika” z przeznaczeniem na bibliotekę, należy podjąć działania, celem zagospodarowania kwoty 325.000 zł, jaka była w budżecie zapisana na ten cel. Należy przygotować inne alternatywne zadanie pod kwotę 325.000 zł.

Zapytał czy są przyznane środki zewnętrzne na zadanie „Przebudowa ul.Kościuszki w Czechowicach-Dziedzicach” ?

Poza tym jest temat sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej Nr 5. Podjęto decyzję, aby wymiary sali gimnastycznej  były odpowiednie, mogąc starać się o dotacje.

Co jest dalej z zakupem terenu  „APOLLO”. Czy gmina to zakupiła ?

Skarbnik Miasta- potwierdzono przyznanie naszej gminie kwoty dotacji w wys. 500.000 zł ze środków  Funduszu na Rzecz Rozwoju Infrastruktury Lokalnej Skierowanej na Rozwój Przedsiębiorczości.

Jeśli chodzi o teren „APOLLO” to Sędzia przyjął ofertę gminy wykupu przedmiotowej nieruchomości. Ogłoszono przetarg na kredyt na zagospodarowanie terenu „APOLLO”, którego rozstrzygnięcie odbędzie się 8.06.br. Otrzymano pismo, że nasza  oferta jest przyjęta. Z RIO  jest pozytywna opinia odnośnie planowanych kredytów i pożyczek w budżecie gminy na 2004r.

Przewodniczący komisji Adam Kalista poinformował o wystąpieniu  LKS „Sokół”  nt. mowy użyczenia z MOSiR.

Przewodniczący RM Marek Dopierała – wg przedłożonej do podpisania umowy  pomiędzy LKS „Sokół” i MOSiR niekorzystne byłoby płacić za media przez LKS „Sokół”. Dotychczas za media płacił MOSiR. Dyrektor MOSiR chce zrobić oszczędności i obciążyć za media LKS. 

Przewodniczący RM zaproponował, aby  zaakceptować treść umowy na działalność LKS  na dotychczasowych warunkach.

Skarbnik Miasta- MOSiR nie może utrzymywać klubu sportowego. Poza tym ma tutaj miejsce sprawa działalności gospodarczej LKS.

Przewodniczący RM podał przykład, że OSP wydzierżawiają sale na wesela i inne imprezy okolicznościowe, z czego czerpią dochody.

Skarbnik Miasta- OSP są stowarzyszeniami, nie otrzymują żadnej dotacji z gminy. zadaniem gminy jest utrzymanie  gotowości bojowej straży pożarnej. Jest umowa z OSP na finansowanie ciepła i remontów kapitalnych. Wszelkie inne wydatki OSP płaci z własnych środków.

Radny Franciszek Pępek- poparł działania Dyrektora MOSiR w zakresie porządkowania kwestii prawnych  obiektów będących w jego administracji. Niemniej jednak należy utrzymać dotychczasowe warunki  umowy z LKS”Sokół”, jak i utrzymywać straże OSP w dotychczasowym zakresie.

Adam Kalista zauważył, iż OSP w budynkach przez nich zajmowanych prowadzą działalność poprzez wynajem pomieszczeń na sklep i bar ( OSP Lipowiec), wynajem sal na wesela ( OSP Dziedzice i OSP Czechowice).

Należy rozpoznać warunki dzierżawy dla LKS”Sokół”.

Skarbnik Miasta- nie ma w umowie mowy nt. poddzierżawienia wydzierżawionego mienia.

Radny Fr.Pępek- musi być chęć współpracy MOSiR i LKS”Sokół”.

Powinna być spisana umowa  w/w podmiotów na dotychczasowych warunkach.

Zaproponował, aby LKS’Sokół” wyliczył, ile stracą na zamknięciu działalności sklepu.

Skarbnik Miasta- MOSiR przejął budynek na stadionie w Zabrzegu , w którym była już prowadzona działalność sklepu.

Radny Stanisław Tyc- widzi rozwiązanie tematu poprzez podział prowizji z targowiska na 2 kluby sportowe  - RKS’Walcowania” i LKS”Sokół”.

Radny Fryderyk Czader zaproponował spotkanie stron tj. Prezesa LKS ‘Sokół” z Dyrektorem MOSiR  celem doprecyzowania warunków umowy użyczenia  obiektu LKS.

1) Radny Franciszek Pępek zaproponował, aby temat przekazać właściwej komisji Rady, tj. Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, która powinna zająć się tym tematem. Temat dotyczy 2-ch kwestii:

2) umowy użyczenia obiektu  LKS’Sokół” z MOSiR;

3) rozdziału prowizji z targowiska dla RKS”Walcownia” i LKS”Sokół” Zabrzeg. Przygotowanie stosownego projektu uchwały Rady Miejskiej.

Przewodniczący RM przypomniał, iż miała być zweryfikowana kwestia dotycząca podziału prowizji z targowiska. Należy więc do tej sprawy powrócić jak najszybciej.

Radny Fr.Pępek- dotychczas nie powstało stowarzyszenie sportowe w gminie, które miało zająć się działalnością sportową. Sugestia, aby Komisja branżowa, tj. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu zajęła się kwestią weryfikacji prowizji z targowiska dla 2-ch klubów sportowych : RKS i LKS.

Komisja Budżetu i Finansów  przekazuje Komisji Oświaty, Kultury i Sportu sprawę weryfikacji umowy pomiędzy MOSiR i LKS”Sokół”  oraz przygotowanie projektu uchwały dotyczącego propozycji podziału prowizji z tytułu poboru opłaty targowej dla 2-ch klubów sportowych – RKS”Walcownia’ i LKS”Sokół”, jako właściwej do rozpoznania przedmiotowych tematów.

Wniosek jw. przyjęto jednogłośnie przy 6 głosujących.

Przewodniczący komisji Adam Kalista przedstawił pismo Przewodniczącego Zarządu Osiedla „Centrum” Karola Bielasa z dnia 4.05.br. w sprawie  rozważenia możliwości  ewentualnego nabycia nieruchomości położonej przy ul.Klasztornej  25 tzw. „białego domu”.

W/w budynek jest opuszczony przez właściciela i stanowi dokuczliwy problem dla otoczenia szkoły, kościoła i okolicznych mieszkańców.

Przewodniczący komisji zauważył, iż w przedmiotowej sprawie brak jakichkolwiek dokumentów, prócz pisma. Dziś wiadomo tylko iż budynek jw. stoi pusty i stanowi problem dla jego otoczenia.

Radny Fr.Pępek- w budżecie gminy nie ma zaplanowanych żadnych środków na ten cel. Zarząd Osiedla „Centrum” ma pewne rezerwy  w środkach, na skutek weryfikacji zaproponowanych do realizacji zadań.

Radny Fryderyk Czader- komisja nie ma wiedzy na ten temat, aby można podjąć dyskusję i wydać opinię.

Komisja Budżetu i Finansów  zwraca się  do wnioskodawcy Przewodniczącego Zarządu Osiedla „Centrum” o uzupełnienie dokumentów  w sprawie  nabycia nieruchomości przy ul.Klasztornej 25 i podanie o jaką wartość budynku chodzi, jak również wielkość obciążenia hipotecznego w/w nieruchomości.

Wniosek jw. powzięto jednogłośnie przy 6 głosujących.

1. Wnioski końcowe

2. Komisja Budżetu i Finansów  przyjęła do wiadomości sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za I kwartał 2004r. z wnioskami :

niepokój komisji budzi niskie wykonanie dochodów w pozycjach sprzedaż mienia komunalnego ( 5,5 % planu), dochody z czynszów od lokali  w budynkach administrowanych przez AZK ( 20,5 % planu),podatek dochodowy od osób prawnych ( 14,0 % planu), podatek od nieruchomości, w tym zaległości ( 10,4 % planu).

1) 2.
Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje  do Komisji Oświaty Kultury i Sportu o zajęcie się tematami:

2) weryfikacją umowy użyczenia obiektu sportowego w Zabrzegu  przez MOSiR dla LKS’Sokół” ;

3) wypracowanie treści  projektu  uchwały RM w kwestii podziału prowizji z opłaty z tytułu poboru opłaty targowej, na 2 kluby sportowe – RKS”Walcownię” i LKS’Sokół” w Zabrzegu.

3.
Komisja Budżetu i Finansów  zwraca się  do Przewodniczącego Zarządu Osiedla „Centrum” o uzupełnienie dokumentów  w sprawie  nabycia nieruchomości przy ul 25 i podanie, o jaką wartość budynku chodzi, jak również wielkość obciążenia hipotecznego w nieruchomości.

Protokół Renata Gabryś
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