Protokół Nr 40/04

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 1 lipca 2004r.

Obecni:

Członkowie komisji wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Dopierała

Porządek posiedzenia:

1) Opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej w dniu 2.07.2004r.

a. w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2004- c.d.

b. w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości.

2) Sprawy bieżące.

Posiedzenie Komisji prowadził  Przewodniczący Komisji Adam Kalista.

Na początek powitał członków komisji i zaproszonych gości , po czym na podstawie listy obecności stwierdził quorum ( 6 obecnych).

Przedstawił porządek posiedzenia, który przyjęto jednogłośnie ( przy 6 głosujących).

Z uwagi na odbywające się równolegle posiedzenie Komisji Samorządności i Porządku Publicznego, na którym obecna była Skarbnik Miasta, postanowiono omówić sprawy bieżące w pierwszej kolejności.

Przewodniczący RM Marek Dopierała  przedstawił pismo Starosty Bielskiego z dnia 8 czerwca 2004r. ZDP 5 P- 4200/5/04  dotyczące partycypacji naszej gminy w kosztach realizacji zadania „Przebudowa drogi powiatowej 14  523 

( nowy nr S 4425) Czechowice- Międzyrzecze ( I etap, odcinek o dł. 518 mb).

Z funduszu SAPARD na realizację przedmiotowego  zadania  powiat uzyska 523.00 zł, natomiast po stronie powiatu pozostała kwota w wys.788.000 zł, kwota stanowi zbyt duże wyzwanie dla powiatu, stąd propozycja  dofinansowania przebudowy w/w odcinka drogi  z budżetu Gminy  Czechowice-Dziedzice w 2005r. w wys. 50 % udziału powiatu, kwoty 394.000 zł. Z naszej strony byłby to koszt 311.000 zł.

W ramach dyskusji wyszła sprawa pilnej potrzeby innych remontów dróg na  terenie gminy. W mieście  są ulice w tragicznym stanie , jak ul.Kopernika  czy ul.Barlickiego Zdaniem radnych ulica Międzyrzecze jest w dobrym stanie. Poza tym sprawa dotyczy budżetu przyszłorocznego  i zaproponowano powrócić do tematu przy konstruowaniu projektu budżetu na 2005r.

Komisja Budżetu i Finansów  zapoznała się z pismem Starosty Powiatu Bielskiego jw. 

Komisja proponuje zaprosić na sesję Rady Starostę celem zreferowania i wyjaśnienia tematu jw.

Głosowanie : za- 5, przeciw-0, wstrzymało się- 0 , przy 5 głosujących.

Ad.1)

W dalszej części kontynuowano analizę propozycji zmian do budżetu gminy na 2004r.

Na poprzednim posiedzeniu były wnioski o wyjaśnienie  zapisów  w paragrafie 4,5 i 7 projektu uchwały jw.

Przewodniczący Komisji Adam Kalista zaproponował, aby posiłkować się opinią Komisji Rozwoju i Rolnictwa, który w dniu wczorajszym debatowała w przedmiotowych kwestiach.

§ 4  - Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek- propozycje zmian w dziale 801 Oświata i wychowanie dotyczy zwiększenia  środków dla placówek oświatowych o kwotę 159.666 zł- wydatki bieżące.

52% środków na zadania remontowe  wartość z budżetu gminy, 42 % wartość z dotacji z Urzędu Marszałkowskiego. 

Adam Kalista-  na Komisji  Rozwoju i Rolnictwa  była sugestia, aby zapisać  w tym dziale  zakres rzeczowy  w SZ w Zabrzegu i ZSP w Bronowie.

Poza tym Skarbnik Miasta wyjaśniła, iż uzasadnienie jest tylko do projektu uchwały budżetowej. Zapisy w protokole z Komisji Budżetu i Finansów i sesji dotyczące budżetu gminy są takie same jak w uzasadnieniu.

Dział 801 Oświata i wychowanie – zwiększenie środków o 159.666 zł.

Komisja Budżetu i Finansów  przyjmuje w/w propozycję zmian w § 4 projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004r.

§ 4 dział 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska- zwiększa się wydatki  o kwotę 920.000 zł  na wydatki inwestycyjne.

W ramach zadania  budowa  kanalizacji sanitarnej w rejonie Bachorek II przewiduje się wybudowanie sieci kanalizacyjnej   200 i  160 dł. 4108 mb, sieć rozdzielcza w ul.Asnyka, Kasprzaka, Fredry i Staszica oraz część ul.Tetmajera- budynki prywatne- kwota  880.000 zł. Z zadania  Budowa  kolektora w rejonie Topolowa-Górnicza  etap II zdjęto kwotę 100.000 zł i przeznaczono na zadanie Budowa kolektora w rejonie Bachorek II. Łącznie na tym zadaniu będzie kwota 980.000 zł. 

Komisja Rozwoju i Rolnictwa po analizie  wnioskowała o zmniejszenie środków do kwoty 585.000 zł zadania inwestycyjnego Budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie Bachorek etap II.

Ponadto wnioskowała zmniejszenie środków własnych na ul.Lipowskiej – budowa chodnika wraz z kanalizacją deszczową – zwiększenie kredytu na ten cel o 200.000 zł, tak aby dokończyć to zadanie w br.

Kwotę 95.000 zł  zdjętą z w/w zadania ( środki w budżecie)  przeznaczyć na remont w MDK- dokończenie stolarki okiennej i projekt remontu elewacji.

Przewodniczący RM Marek Dopierała   podał, iż na tejże komisji była propozycja  , aby na wniosek Rady Sołeckiej w Bronowie wprowadzić nowe zadanie  - remont chodnika w ul.Czyża na odcinku od kapliczki do strażnicy OSP i zmniejszyć o kwotę 20.000 zł na zadaniu Modernizacja ul.Kopaniny, bo po przetargu wyszła znacznie mniejsza kwota niż zaplanowano w budżecie.

Taka sama sytuacja jest w Ligocie, aby pozostałe środki po przetargu   na remonty dróg w tym sołectwie przeznaczyć na dokończenie   remontu ul.Podwale w Ligocie.

Skarbnik Miasta – przypomniała, iż było  już zarządzenie burmistrza   przesunięć pomiędzy paragrafami po przeprowadzonych przetargach.

Radny B.Jonkisz – cieszy się, że dba się o Ligotę, ale widzi inny temat pilniejszy do realizacji w ramach remontów ulic w tym sołectwie- chodnik w ul.Czechowickiej.  Zaproponował , aby radni przejechali się po terenie i zobaczyli jakie są pilne potrzeby remontów dróg w gminie.

Komisja Budżetu i Finansów, po analizie propozycji zmian w § 4 wnioskuje w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska rozdz. 90001 a) wydatki inwestycyjne – budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie Bachorek etap II-zmniejszyć środki finansowe do kwoty 585.000 zł.

Głosowanie : za- 7, przy 7 głosujących.

§ 5- Przewodniczący komisji Adam Kalista  podał, iż na Komisji Rozwoju i Rolnictwa proponowała zmniejszenie planowanych kredytów i pożyczek na budowę kanalizacji sanitarnej w rejonie Bachorek  etap II do łącznej kwoty 585.000 zł. Ponadto komisja ta  dyskutowała nt.  zwiększenia o kwotę 531.000 zł  na adaptację   budynku przy ul.Kochanowskiego na lokale socjalne.

 Chodziło o kwotę tę samą lecz rozbicie na 2 zadania- ul.Kochanowskiego i ul.Narutowicza. W dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa rozdz. 70004 zmniejszyć proponowane koszty adaptacji budynku przy ul.Kochanowskiego z 705.000 zł do kwoty 530.871 zł , w tym projekt wraz z uzgodnieniami 30.000 zł oraz wykonawstwo – 500.871 z, a także zwiększyć o kwotę 174.129 zł koszty adaptacji budynku przy ul.Narutowicza do kwoty 392.129 zł, w tym 30.000 zł projekt wraz z uzgodnieniami oraz 362.129 zł  wykonawstwo.

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła zapisy zawarte w § 6 projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004r.

Głosowanie: za- 7, przy 7 głosujących.

§ 7 – Po dyskusji Komisja proponuje analogicznie jak Komisja Rozwoju i Rolnictwa , aby w dziale 900 rozdz. 90004 utrzymanie zieleni w miastach i gminach pozostawić bez zmian kwotę 200.000 zł na modernizację parku miejskiego przy ul.Sienkiewicza. Brakującą kwotę  40.000 zł  proponuje się poprzez zmniejszenie środków na  zadaniu  rozbudowa Urzędu Miejskiego.

Ponadto Komisja proponuje zwiększenie środków w dziale 600 Transport i łączność w wys. 200.000 zł na zadanie projekt i budowa chodnika przy ul.Lipowskiej wraz z kanalizacją deszczową, celem zakończenia zadania w br. Głosowanie : za- 7, przy 7 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów wnosi o zwiększenie środków w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego rozdz. 92109  - dotację dla MDK o kwotę 95.000 zł  na dokończenie wymiany stolarki okiennej  oraz projekt remontu elewacji MDK. Głosowanie : za- 7, przy 7 głosujących.

Skarbnik Miasta przedstawiła szczegółowe rozdysponowanie środków proponowanych zmian przez jednostki pomocnicze.

Marek Dopierała zakwestionował  kwestię propozycji zmian zgłoszonych przez zarządy osiedli, które wg ustawy o samorządzie gminnym nie są upoważnione do takowych zmian.  Wnioski do budżetu składane przez samorządy  powinny być konsultowane na zebraniu mieszkańców i przyjmowane uchwałami. To co proponują zarządy osiedli to samowolne działanie. W przypadku Bronowa to jest to wniosek rady sołeckiej, tutaj nie ma zastrzeżeń do strony prawnej.

Radny B.Jonkisz- wyjaśnił procedurę wyboru tematów do budżetu gminy przestawiane przez samorządy.

Marek Dopierała-   zebranie mieszkańców decyduje o wyborze zadań do realizacji w budżecie gminy,  sugestie jednostek pomocniczych muszą być konsultowane społecznie , pod kwotę jaką otrzymują z budżetu. Powinno być zebranie mieszkańców i zadecydować o wydatkowaniu środków i zadań. Zwrócił się do Skarbnika Miasta o przedstawienie protokołów z zebrań mieszkańców odnośnie zgłoszonych zmian do wcześniejszych propozycji jednostek pomocniczych. Organem uchwałodawczym jednostek pomocniczych jest ogólne zebranie mieszkańców.

Skarbnik Miasta Krystyna  Wiącek wyjaśniła sposób składania propozycji do budżetu przez jednostki pomocnicze.

Radny Fr.Pępek- aby działało to zgodnie z prawem, że musi wnioskować o zmianę zebranie mieszkańców. Zapytał na jakiej podstawie zarządy osiedli występują z wnioskami o zmianie środków  do dyspozycji samorządów?

Przewodniczący komisji Adam Kalista- na dziś nie ma możliwości wyjaśnienia kwestii prawnych. Propozycja, aby do  czasu wyjaśnienia kwestii formalno-prawnych decyzji dotyczących rozdysponowania środków pozostających do dyspozycji samorządów nie wydawać opinii.

Marek Dopierała- nie ma podstaw prawnych do zmian  w ramach środków samorządów.

Radny J.Niedźwiedzki- aby Komisja Samorządności i Porządku Publicznego przeanalizowała propozycje zarządów osiedli do zmian w budżecie gminy w ramach środków pozostawionych do ich dyspozycji.

Radny Fr.Pępek- mieszkańcy są niedoinformowaniu nt. ich mocy uchwałodawczej. Zarządy osiedli nie przestrzegają ustawy o samorządzie w zakresie dysponowania  środkami gminy do ich dyspozycji. Założono , że są wnioski z zebrań mieszkańców  będące propozycjami do budżetu gminy w ramach wydzielonych kwot dla samorządów.

Skarbnik Miasta- na zebraniu mieszkańców  w Bronowie zostały sprecyzowane wnioski o zmianę w budżecie środków do dyspozycji tego samorządu, natomiast  w mieście  zaproponowane zmiany przez zarządy osiedli nie były uchwalone przez ogólne zebrania mieszkańców.

Komisja  Budżetu i Finansów nie przyjmuje propozycji zmian proponowanych przez zarządy osiedli, do czasu wyjaśnienia kwestii formalno-prawnej odnośnie decyzji dotyczącej rozdysponowania środków do dyspozycji samorządów.

Głosowanie : za- 4, przeciw-1, wstrzymał się 1, przy 6 głosujących.

Wniosek przeszedł.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek podała iż  § 8 określa zmianę źródła finansowania  środków w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego : w rozdz.  92195 jednostki pomocnicze zmniejsza się   o kwotę 3.000 zł i zwiększa o taką samą kwotę rozdz. 92109 Domy i ośrodki kultury  dla MDK  wydatki bieżące – pomoc finansowa dla Chóru Moniuszko. W budżecie gminy były przyznane środki .

Marek Dopierała, nic by się nie stało, gdyby chór wcześniej zwrócił się o środki do Dyrektora MDK, iż potrzebuje  konkretnej kwoty na działalność.

Radny Fr.Pępek- zgłosił pretensje do Dyrektora MDK, że w zapotrzebowaniu na środki MDK nie przewidział  pieniędzy dla Chóru Moniuszko, który działa w jego strukturze.

Głosowanie przyjęcia propozycji Burmistrz zawartej w§ 8 : za- 5, przeciw-1, przy 6 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów popiera propozycję zmian w § 8 projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004r.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek odnośnie zmian w § 9 podała, iż zawiera on zmiany w załączniku Nr 6 do uchwały budżetowej Wykaz wydatków majątkowych na rok 2004.

Radny B.Jonkisz podał, iż odnośnie mostu w Ligocie w ul.Koło , że jest w katastroficznym stanie technicznym. 

Radny J.Niedźwiedzki – jeśli  nikt  się nie podejmie remontów mostów, jest sprawa kosztów  ich remontów.

Po dyskusji Komisja Budżetu i Finansów proponuje w dziale 600 Transport i łączność rozdz. 600016 pozostawić  bez zmian kwotę wydatków bieżących w wys. 95.000 zł przeznaczonych na remonty mostów .

Wprowadzić nowe zadanie budowa chodnika  przy ul.Czyża  na odc. od kapliczki do strażnicy OSP zmniejszyć o kwotę 20.000 zł na zadaniu modernizacja ul.Kopaniny. Głosowanie : za-4, przeciw-  0, wstrzymał się- 1, przy 5 głosujących.

Marek Dopierała- po przetargach na remonty dróg w Ligocie pozostały środki . jakie to są kwoty i na jakich tematach?

Burmistrz zarządzeniem z 30 kwietnia 2004r.  przesunął kwotę 20.000 zł na inne zadanie.  W sumie wg jego rozeznania na remontach dróg  pozostało ok. 25.000 zł – wniosek , aby przeznaczyć te pieniądze na kontynuację ul.Podwale w Ligocie.

Z-ca Burmistrza St.Czyż- temat remont ul.Podwale w Ligocie jest po przetargu. Musiałoby to być jako nowe zadanie- kontynuacja remontu ul.Podwale w Ligocie.  Ponadto poinformował, iż 10.000 zł będzie potrzebne na wykonanie przepustu w ul.Podlasek, które to wyniknęło w trakcie realizacji zadania.  Pozostaje więc 5.000 zł , gdyby nie było robót dodatkowych na realizowanych zadaniach remontowych.

W Załączniku nr 6  do uchwały budżetowej  w Ligocie są po przetargu ul.: Jemiołowa, Podlasek, Podwale .

Przetarg na ul.Podlasek w Ligocie wyszedł   10.000 zł taniej niż zaplanowano w budżecie, Burmistrz przeprowadził przesunięcia pomiędzy §  i przeznaczył tę kwotę na remont ul.Sienną w Zabrzegu.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o przeznaczenie kwoty pozostałej po przetargach na remonty dróg w Ligocie na kontynuację remontu ul.Podwale w Ligocie ( za-4, przeciw- 1, przy 5 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje, aby w dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa rozdz. 70004 zmniejszyć proponowane koszty adaptacji budynku przy ul.Kochanowskiego z 705.000 zł do kwoty 530.871 zł , w tym projekt wraz z uzgodnieniami 30.000 zł oraz wykonawstwo – 500.871 z, a także zwiększyć o kwotę 174.129 zł koszty adaptacji budynku przy ul.Narutowicza do kwoty 392.129 zł, w tym 30.000 zł projekt wraz z uzgodnieniami oraz 362.129 zł  wykonawstwo.

Głosowanie : za-7, przy 7 głosujących.

W dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne  rozdz. 75416 Straż Miejska wprowadzić   następujący zapis Zakup kamer do monitoringu miasta Czechowice-Dziedzice, budowa sieci przesyłowej i centrum monitoringu wg opracowanej dokumentacji.

Komisja wnioskuje o przeznaczenie kwoty  pozostałej po przetargach na remonty dróg w Ligocie na kontynuację remontu ul.Podwale w Ligocie  ( za 4, przeciw-1, przy 5 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów  przyjmuje zapisy proponowanych zmian w 

§ 9 projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004r. z w/w wnioskami ( za- 4, przeciw-0, wstrzymał się- 1 , przy 5 głosujących).

Skarbnik Miasta poinformowała, iż w § 10 dokonuje się zmian w Załączniku 

Nr 11 do uchwały budżetowej  -Szczegółowe zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu  Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  na rok 2004.

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła zaproponowane zmiany w § 10 projektu w/w uchwały.

W dalszej części Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż uzasadnił projekt uchwały w sprawie  odpłatnego nabycia nieruchomości. Projekt uchwały dotyczy nabycia działek zajętych pod przebudowę ul.Grabowickiej , związane jest z regulacją stanu prawnego . Właściciele nabywanych działek wyrazili zgodę na ich wykup przez gminę. Zgodnie ze sporządzonym operatem szacunkowym oszacowano wartość  nabywanych działek po 11 zł/m2.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości. Głosowanie : za- 5, przy 5 głosujących.

Ad.2) Sprawy bieżące - c.d.

Przewodniczący RM Marek Dopierała przedstawił pismo od Burmistrza , które wpłynęło bezpośrednio przed posiedzeniem Komisji  w sprawie  rozbudowy budynku Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzice.

Burmistrz wystąpił o przedstawienie stanowiska Rady Miejskiej odnośnie zlokalizowania  w  budynku  urzędu  poza wszystkimi referatami dodatkowo następujących jednostek:  AZK, OPS, Straż Miejska, ZOPO.

Stanisław Czyż- Burmistrz zapytuje RM,  o stanowisko w tej kwestii, aby przygotować specyfikację, sformułować czy chcemy zrobić jedno centrum administracyjne , czy zostawiamy tylko Urząd Miejski.

Radny Fr.Pępek- aby na to pytanie Burmistrza odpowiedzieć trzeba mieć rozeznanie sprawy.

St.Czyż- musi być podana powierzchnia  na rozbudowę budynku Urzędu Miejskiego . Aktualnie UM zajmuje 1800 m2 pow. powierzchni.

Radny Fr.Pępek- najlepiej jest mieć wszystko w jednym miejscu.

Radny Jacek Niedźwiedzki- brak skali porównawczej zapotrzebowania na powierzchnię dla UM + jednostki. Dobrze byłoby, aby jednostki się wypowiedziały co do zapotrzebowania na powierzchnie dla ich działalności.

Przewodniczący RM M.Dopierała nawiązał do pisma Burmistrza o wycofanie z porządku sesji projektu uchwały w sprawie  Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Czechowice-Dziedzice na lata 2004-2008. Decyzja ta zaskoczyła go.

Z-ca Burmistrza St.Czyż—decyzja taka została powzięta, z uwagi  na to, że  były uwagi do programu jw., poza tym opracowywany będzie lokalny program  rewitalizacji obszaru gminy plan rozwoju lokalnego, z których wynikną  określone zadania inwestycyjne do realizacji w gminie. W projekcie uchwały  w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego  zawarto cały budżet 2004r. Zamierza się  na przyszły rok , aby znalazły się zadania do realizacji, strategiczne dla gminy, na które można otrzymać środki zewnętrzne.

Radny Fr.Pępek- aby otrzymać środki z zewnątrz musi być opracowany program inwestycyjny. Pod rozwagę Burmistrza, czy nie lepiej wybrać określone zadania : jak budownictwo socjalne, drogi, aby nie czekać. Zaczyna tracić się cenny czas, mogą przejść terminy na aplikowanie środków.

Stanisław Czyż- nie ma  określonego terminu na aplikowanie wniosków z budżetu Państwa. Nasza gmina ma złożone wnioski o aplikację środków pomocowych. Nie widzi zagrożenia realizacji zadań inwestycyjnych w przypadku  odłożenia w czasie przyjęcia wieloletniego programu inwestycyjnego.

Stanisław Czyż- Wieloletni Program Inwestycyjny Gminy musi być przyjęty uchwałą Rady Miejskiej, aby móc starać się o pozyskanie środków z funduszy  zewnętrznych. Ten program jaki opracowano jest nieaktualny, trzeba go zaktualizować.

Marek Dopierała – zgodnie z procedurą  rewitalizacji terenów przemysłowych rada gminy powołuje komisję ds.rewitalizacji , składającą się z przedstawicieli rady, kluczowych dla rozwoju gminy partnerów gospodarczych. Rada miejska powoła swoją komisję.

Na tym protokół zakończono.

Protokół Renata Gabryś

Opinie Komisji Budżetu i Finansów do projektów uchwał na sesję w dniu 2 lipca 2004r.

1) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2004.

Komisja po przeprowadzonej analizie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy  na rok 2004 na posiedzeniach w dniu 24.06 i 1.07.2004r. wydała następującą opinię:

Komisja  przyjęła zaproponowane przez Burmistrza  zmiany w § 1  i 2 projektu uchwały  ( za- 7, przy 7 głosujących).

Komisja przyjęła propozycje zmian zaproponowane w § 3 projektu uchwały.

Odnośnie zmian proponowanych w § 4 Komisja wnosi następujące uwagi:

W dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska rozdz. 90001  Gospodarka ściekowa i ochrona wód a) wydatki inwestycyjne – budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie Bachorek etap II – zmniejsza się środki finansowe do kwoty 585.000 zł.

W § 5 Komisja proponuje  zmniejszenie  planowanych kredytów i pożyczek na budowę kanalizacji sanitarnej w rej.Bachorek  etap II do łącznej kwoty 585.000 zł.

Komisja przyjęła zapisy w § 6 projektu uchwały ( za 7, przy 7 głosujących).

W  § 7 w dziale 900 rozdz. 90004  utrzymanie zieleni w miastach i gminach pozostawić bez zmian kwotę 200.000 zł na modernizację parku miejskiego przy ul.Sienkiewicza. Kwotę 40.000 zł o jaką zostały zmniejszone środki  w budżecie Komisja proponuje zmniejszyć o 40.000 zł środki na zadanie Rozbudowa Urzędu Miejskiego.

Komisja proponuje zwiększenie środków w dziale 600 Transport i łączność w wys.200.000 zł na zadanie- projekt  i budowa chodnika przy ul.Lipowskiej wraz z kanalizacją deszczową, celem zakończenia zadania w br.( za- 7, przy 7 głosujących).

W dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego rozdz. 92109 zwiększyć dotację dla MDK o kwotę 95.000 zł na dokończenie wymiany stolarki okiennej oraz projekt remontu elewacji MDK.

Komisja nie przyjmuje zaproponowanych zmian przez jednostki pomocnicze gminy  do czasu wyjaśnienia kwestii formalno-prawnych decyzji dotyczących rozdysponowania środków pozostawionych do ich dyspozycji  ( za-4, przeciw-1, przy 5 głosujących).

Komisja przyjęła zmianę zawartą w § 8 ( za-5, przeciw 1, przy 6 głosujących).

§ 9 – Komisja proponuje w dziale 600 transport i łączność rozdz. 600016 – pozostawić bez zmian kwotę wydatków  bieżących w wys. 95.000 zł przeznaczonych na remonty mostów oraz wprowadzić nowe zadanie: budowa chodnika przy ul.Czyża na odcinku od kapliczki do strażnicy OSP i zmniejszyć o kwotę 20.000 zł na zadaniu – modernizacja ul.Kopaniny.

W dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa rozdz. 70004 – zmniejszyć proponowane koszty adaptacji budynku przy ul.Kochanowskiego z 705.000 zł do kwoty 530.871 zł  w tym   projekt wraz z uzgodnieniami 30.000 zł oraz wykonawstwo – 500.871 zł a także zwiększyć o kwotę 174.129 zł koszty adaptacji budynku przy ul.Narutowicza do kwoty 392.129 zł, w tym 30.000 zł projekt wraz z uzgodnieniami oraz 362.129 zł wykonawstwo .

W dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne  rozdz. 75416 Straż Miejska wprowadzić   następujący zapis Zakup kamer do monitoringu miasta Czechowice-Dziedzice, budowa sieci przesyłowej i centrum monitoringu wg opracowanej dokumentacji.

Komisja wnioskuje o przeznaczenie kwoty  pozostałej po przetargach na remonty dróg w Ligocie na kontynuację remontu ul.Podwale w Ligocie  ( za 4, przeciw-1, przy 5 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów przyjmuje zapis w § 9 projektu uchwały jw. z wprowadzonymi wnioskami ( za-4, przeciw 0, wstrzymał się- 1 , przy 5 głosujących).

Komisja  przyjmuje zaproponowane zmiany w § 10  przez Burmistrza.

2) Komisja Budżetu i Finansów opiniuje pozytywnie projekt uchwały w sprawie  odpłatnego nabycia nieruchomości ( za 5, przy 5 głosujących).
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