Protokół Nr 44/04
z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 7 października 2004r.

Obecni: członkowie komisji wg załączonej listy obecności.

W posiedzeniu udział wzięli:

-Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż

- Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Dopierała

- Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek.

Tematyka posiedzenia:

1) Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej sprawach:

a. zmian w budżecie gminy na 2004r. 

b. zaciągnięcia kredytów długoterminowych na dofinansowanie zadań inwestycyjnych ,

c. zaciągnięcia pożyczek długoterminowych z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach,

d. zaciągnięcia kredytów długoterminowych w Banku Ochrony Środowiska S.A. w Bielsku-Białej.

2) Sprawy bieżące: 

a. opracowanie inicjatywy uchwałodawczej w sprawie  procedury uchwalania budżetu oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu gminy Czechowicach-Dziedzicach;

b. opiniowanie korespondencji bieżącej.

Posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów prowadził Przewodniczący Komisji Adam Kalista. Na początek powitał przybyłych na posiedzenie członków komisji i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia ( 6 obecnych).

Potem przedstawił porządek posiedzenia, który został przyjęty.

Ad.1)

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek omówiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2004.
Projekt uchwały jw. w załączeniu do protokołu.

W § 1 proponuje się zwiększenia dochodów budżetu gminy. 

 DOCHODY :
Zwiększa się dochody o kwotę –    768 293 zł

Po analizie wykonania dochodów z tyt. wieczystego użytkowania za 8 m-cy br., biorąc pod uwagę ilość sprzedanych mieszkań Burmistrz proponuje zwiększyć dochody z tego tytułu o kwotę 200 000 zł w dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa.

 Minister Finansów pismem Nr ST5-4820-19g/2004 z dnia 16.07.2004r. zwiększył dla naszej gminy część oświatową subwencji ogólnej o kwotę 63 093 zł. Burmistrz proponuje zwiększyć dochody z tego tytułu w dziale 758 Różne rozliczenia.

Na wniosek Administracji Zasobów Komunalnych w Czechowicach-Dziedzicach (pismo Nr AZK/DFK/2896/04 z dnia 19.08.2004r. oraz pismo Nr AZK/DFK/2986/04 z dnia 31.08.2004r.) Burmistrz proponuje zwiększyć dochody w ramach działalności tej jednostki organizacyjnej tj. w dziale 710 Działalność usługowa z tyt. usług z cmentarza o kwotę 10 000 zł, w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska z tyt. dochodów z wysypiska śmieci o kwotę 50 000 zł i z tyt. korzystania z szalet publicznych o kwotę 
14 000 zł.

W związku z naszym wnioskiem do Urzędu Marszałkowskiego w Katowicach o dofinansowanie w ramach Kontraktu Województwa Śląskiego na rok 2004 w zakresie zadań mających na celu przeciwdziałanie negatywnym skutkom restrukturyzacji w sektorze górnictwa przyznana nam została dotacja w wysokości 360 000 zł na zadanie inwestycyjne pn.”Budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie ul.Falistej, Łukowej, I.Łukasiewicza w Czechowicach-Dziedzicach”. Burmistrz proponuje z tego tyt. zwiększyć dochody  w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska.

Zarząd Powiatu w Bielsku-Białej przeznaczył na dofinansowanie z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej kwotę 3 000 zł na dopłaty do usuwania wyrobów zawierających azbest. W związku z powyższym Burmistrz proponuje zwiększyć dochody o kwotę 3 000 zł w dziale 
900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska.

Na podstawie umowy Nr 128/CPF/Mou/04  zawartej w dniu 14 lipca 2004r. w Warszawie pomiędzy Fundacją „Fundusz Współpracy” a Gminą Czechowice-Dziedzice, Burmistrz proponuje zwiększyć dochody o kwotę 45 600 zł w dziale 750 Administracja publiczna. Środki pochodzą z bezzwrotnej pomocy zagranicznej.

W związku z dobrowolnymi wpłatami firm na organizację XXX Dni Czechowic-Dziedzic oraz Dożynek Diecezjalno-Powiatowych Burmistrz proponuje zwiększyć dochody w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego o kwotę 19 600 zł, w dziale 926 Kultura fizyczna i sport o kwotę 
3 000 zł.
Przewodniczący komisji Adam Kalista zaproponował, aby opiniować poszczególne zmiany w działach.
Propozycja Burmistrza, aby zwiększyć dochody, biorąc pod uwagę ilość sprzedanych mieszkań o kwotę 200 000 zł w dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa.
Głosowanie : za-5, przeciw-0, wstrzymało się- 0, przy 5 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie odniosła się do propozycji
zwiększenia dochodów o kwotę 200 000 zł w dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa.
Burmistrz proponuje zwiększyć dochody w ramach działalności AZK tj. w dziale 710 Działalność usługowa z tyt. usług z cmentarza o kwotę 10 000 zł.

Głosowanie  w/w propozycji: za- 5, przeciw-0, wstrzymało się-0 , przy 5 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie odniosła się do propozycji zwiększenia dochodów w ramach działalności AZK tj. w dziale 710 Działalność usługowa z tyt. usług z cmentarza o kwotę 10 000 zł.

Kolejna propozycja dotyczy zwiększenia dla naszej gminy część oświatową subwencji ogólnej o kwotę 63 093 zł- zwiększenie dochodów z tego tytułu w dziale 758 Różne rozliczenia.

Skarbnik Miasta wyjaśniła, że gmina wystąpiła o  środki na wykonanie elewacji SP Nr 4 do MENiS W budżecie gminy  na to zadanie była kwota 100.000 zł. 

( południowa strona + wymiana okien). Po wykorzystaniu w/w środków będzie do wymiany pozostanie 10 okien. Ze środków gminy zapłacono całą kwotę na w/w zadanie.

Radny Franciszek Pępek- plan remontów placówek oświatowych opracowany przez ZOPO zakładał 50.000 zł na elewację w SP Nr 4, Rada Miejska przyznała na to zadanie 100.000 zł. Wymiana okien była przewidziana w zakresie rzeczowym zadania. Na komisji Finansów i Budżetu  podczas analizy propozycji do budżetu gminy była mowa, że potrzeba ogółem na to zadanie 123.000 zł. Na dziś mamy 119.000 zł. Niedużo brakuje środków, aby zrealizować w całości zadanie wg propozycji ZOPO. 
Zawnioskował, aby Dyrektor ZOPO na następnym posiedzeniu komisji poinformował, co za tę kwotę zrobimy?

Skarbnik Miasta- wg informacji od Pani M.Tomaszczyk kierownika Działu inwestycyjnego ZOPO, zrobiona jest południowa część  elewacji w SP Nr 4 wraz z wymianą okien.
Radny Franciszek Pępek- w planie  remontu ZOPO, zakres rzeczowy w/w zadanie dotyczył elewacji – 100.000 zł  i wymiany okien- 23.000 zł.

Radny zawnioskował, aby na następne posiedzenie komisji podać informację co zostanie zrobione  za 43.093 zł.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie odniosła się do propozycji zwiększenia dochodów w dziale 758 Różne rozliczenia – zwiększenia środków o 63.093 zł. Jednocześnie komisja wnioskuje o podanie informacji o sposobie rozdysponowania kwoty przeznaczonej na elewację i wymianę okien w SP nr 4  ( wyspecyfikowanie zakresu rzeczowego).
Opinię powzięto w wyniku głosowania : za 6, przy 6 głosujących,
W dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska z tyt. dochodów z wysypiska śmieci o kwotę 50 000 zł i z tyt. korzystania z szalet publicznych o kwotę  14 000 zł.
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie odniosła się do propozycji zwiększenia dochodów w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska z tyt. dochodów z wysypiska śmieci o kwotę 50 000 zł i z tyt. korzystania z szalet publicznych o kwotę 14 000 zł.
Opinię powzięto w wyniku głosowania : za 6, przy 6 głosujących,

Kolejna zmiana zwiększenia dochodów budżetowych z tytułu przyznania nam  dotacji w wysokości 360 000 zł na zadanie inwestycyjne pn.”Budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie ul.Falistej, Łukowej, uI.Łukasiewicza w Czechowicach-Dziedzicach”. Burmistrz proponuje z tego tyt. zwiększyć dochody  w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska. Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Dopierała zapytał, dokąd zmierzamy z budową kanalizacji w gminie. Ceny 1 mb budowy kanalizacji są bardzo wysokie, dotacje z funduszy zewnętrznych oscylują w granicach 15 % kosztów inwestycji, wobec tego gminy nie stać na budowę kanalizacji z własnych środków. Przy takim zaangażowaniu środków budżetowych to okres budowy kanalizacji obejmie 100 lat. Miasta nie stać na budowę kanalizacji z własnych środków. Należy poczynić agresywne starania o pozyskiwanie dotacji ze środków zewnętrznych. Wg uzyskanej informacji z Hydrobudowy, to ceny  na roboty kanalizacyjne 2004r. w porównaniu z ubr. wzrosły o 20 % . W naszej gminie wg wyliczeń wychodzi, że wzrost cen wynosi 80 %.  Jeśli wycena była robiona na 1.350.000 zł  budowy kanalizacji w/w tematu w 2003r. to może ona wzrosnąć o 20 %, a nie o 80 %. Nie jest pocieszeniem otrzymanie  dotacji w wys. 360.000 zł, wobec kosztu 2.300.000 zł. 

Wniosek – nie należy budować kanalizacji za tak wysoką kwotę.
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, iż wycena  robót kanalizacyjnych w latach poprzednich  na terenie gminy opiewa na 130.000.000 zł. W ubr. przetargi na tego typu roboty wychodziły znacznie poniżej wartości kosztorysowej. Były oszczędności przy przetargach na te zadania. 

Wg kosztorysu na kanalizację w ul.Łukasiewicza I etap wartość 1 mb wyniosła ok. 200 zł, w tym były pompownie i rurociąg tłoczny. W Br. przyjęto cenę 220 zł/mb kanalizacji. Okazało się, że oceniono nisko. Zweryfikowano kosztorysy, dołożono środków, aby była wystarczająca kwota. II etap budowy kanalizacji w ul.Łukasiewicza wyszedł 275 zł/mb. Zadanie jest po przetargu ( wzrost o 35 % w stosunku do ubr.).

Koncepcja w zakresie budowy kanalizacji w gminie jest, aby przygotować całe zadanie pod Fundusz Spójności. Poinformował, iż zadanie, które miało być realizowane wspólnie przez 3 gminy, nie będzie realizowane. Jasienica wycofała się z tego przedsięwzięcia. Stało się to w ubiegły piątek.
Wobec tego faktu, realizacja zadania w całości przez naszą gminę stała się nieefektywna. Jest koncepcja, aby przez następny rok dokończyć budowę kanalizacji, która została rozpoczęta na terenie gminy, realizować tam, gdzie są projekty- północna część miasta, Bachorek, rejon ul.Łukasiewicza, Falista.

Złożyć wniosek na całość zadania. Jest możliwość składania wniosku o dotację raz na 3 miesiące.

Marek Dopierała- jeśli taki program będzie przygotowany do Funduszu Spójności, to daje gwarancje pozyskania środków zewnętrznych. Chodzi o to, aby przygotować zadanie kompleksowo, nie wydawać środków w budżetu gminy na budowę kanalizacji. Musi być agresywne działanie o pozyskiwanie środków pomocowych na budowę kanalizacji. Trzeba zablokować  budowę kanalizacji z własnych środków.
Franciszek Pępek- trzeba coś robić, aby otrzymywać środki pomocowe, na realizację kanalizacji, na dziś nie ma wiedzy na temat metody realizacji kanalizacji  gminie. Widać, że się chce realizować kanalizację w gminie z własnych środków, nie ma sposobu pozyskać pieniądze na realizację kanalizacji ze środków zewnętrznych.
Radny Fryderyk Czader- jeśli środki w wys. 360.000 zł zostaną skonsumowane do końca 2004r. to jest za  zwiększeniem dochodów z tytułu dotacji celowej   na zadanie inwestycyjne . Wg jego rozeznania do wykonania jest 7 km rurociągu. Jest tutaj problem wykonawczy. Należy patrzeć realnie na wykonanie zadania.  Termin 15.12.2004r. wykonania 360.000 zł jest mało realny.

Marek Dopierała- jeśli zablokuje się  tę sprawę to co będzie z kanalizacją w gminie?

Franciszek Pępek- dotację trzeba skonsumować. Chciano się spotkać, aby uzyskać informację nt., jaka jest metoda pozyskiwania środków na kanalizację w gminie. Burmistrz wyjaśnił, iż zmienił się plan w tym zakresie.
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż- są kierunki, na jakie SPOR może wydawać środki. Obniża to wartość zadania.  Całość zadań związanych z budową kanalizacji w gminie Pojdzie do Funduszu Spójności.

Głosowanie propozycji zwiększenia dochodów o dotację w ramach Kontraktu Województwa Śląskiego o kwotę 360.000 zł w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska : za- 6, przy 6 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie odniosła się do propozycji zwiększenia dochodów o dotację  w ramach Kontraktu Województwa Śląskiego o kwotę 360.000 zł w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska.
W związku z dobrowolnymi wpłatami firm na organizację XXX Dni Czechowic-Dziedzic oraz Dożynek Diecezjalno-Powiatowych Burmistrz proponuje zwiększyć dochody w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego o kwotę 19 600 zł, w dziale 926 Kultura fizyczna i sport o kwotę 
3 000 zł.
Głosowanie : za-6, przy 6 głosujących.
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie odniosła się do propozycji zwiększenia dochodów w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego o kwotę 19 600 zł, w dziale 926 Kultura fizyczna i sport o kwotę 3 000 zł.

W § 2 zmniejsza się dochody o kwotę –  240 269 zł

W związku z bardzo trudną sytuacją materialną około 130 rodzin, które zadłużone są z tyt. czynszów oraz sprzedaży mieszkań, na wniosek  AZK Burmistrz proponuje zmniejszyć dochody w dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa o kwotę 213 500 zł. 

Na podstawie aneksu do umowy Nr 430/TW/2004 z dnia 4 czerwca 2004r. dotyczącej finansowania remontu i wyposażenia szkół i świetlic w ramach programu aktywizacji obszarów wiejskich zmniejsza się dochody z tyt. dotacji celowej na zadania własne w dziale 801 Oświata i wychowanie o kwotę 25 269 zł. 

Po rozliczeniu dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach zmniejsza się dochody gminy  z  tyt. dotację celową  o kwotę 1 500 zł na wyjazdy dzieci na tzw.”zieloną szkołę” (umowa dotacji Nr 132/2004/15/MN/po/D zawarta w dniu 28.04.2004r.) w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza.

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła propozycje zmniejszenia dochodów budżetu gminy na 2003r. wg propozycji zawartych w § 2 projektu uchwały jw.
Opinię jw. przyjęto w głosowaniu: za- 5, przeciw- 0, wstrzymał się- 1, przy 6 głosujących.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Dopierała zgłosił wniosek, aby dokumenty dotyczące tworzenia projektu budżetu , które składane są do Burmistrza   przez jednostki organizacyjne gminy, wpłynęły równolegle do Rady Miejskiej. Powyższe pozwoli przyspieszyć  prace nad projektem budżetu. Pozwoli na przygotowanie się do analizy propozycji do projektu budżetu. Będzie świadomość kształtowania wielkości budżetu. Nie widzi przeciwwskazań, bo polityka finansowa gminy jest jawna.

Radny Fryderyk Czader- poparł przedmówcę, chodzi o to, aby była świadomość tego, co szefowie jednostek organizacyjnych gminy życzą sobie do budżetu.
Głosowanie wniosku Marka Dopierały: za- 5, przeciw-0, wstrzymało się- 0, 

1 nie brał udziału w głosowaniu.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje do Burmistrza, aby dokumenty dotyczące tworzenia projektu budżetu , które składane są przez jednostki organizacyjne gminy, wpływały równolegle do Rady Miejskiej. Powyższe pozwoli przyspieszyć  prace nad analizą projektu budżetu.

Skarbnik Miasta omówiła  propozycje zmian w wydatkach budżetu gminy na 2004r.
WYDATKI:

Zwiększa się wydatki o kwotę –  554 793 zł

Burmistrz proponuje zwiększyć wydatki bieżące o kwotę 10 000 zł w dziale 710 Działalność usługowa rozdz.71035 Cmentarze na pokrycie wydatków związanych z kopaniem grobów w związku z większą ilością pogrzebów.
Komisja Budżetu i Finansów przyjmuje propozycję zwiększenia wydatków w dziale 710 Działalność usługowa rozdz. 71035 o kwotę 10.000 zł.

Burmistrz proponuje zwiększyć wydatki bieżące o kwotę 35 500 zł w dziale 710 Działalność usługowa rozdz.710004 Różne jednostki obsługi gospodarki mieszkaniowej.

Zmiana ta dotyczy zabezpieczenia obiektu „Apollo” – dozór + materiały zabezpieczające.

Radny Fryderyk Czader- uważa, że jest to zbyt duża kwota na 3,5 miesiąca.  9.000 zł miesięcznie na ochronę jest to wysoka kwota. Propozycja zmniejszenia proponowanej kwoty do 20.000 zł.
Głosowanie wniosku radnego Czadera: za- 5, przeciw-1, wstrzymało się-0, przy 6 głosujących.
Komisja Budżetu i Finansów proponuje zwiększenie o kwotę 20.000 zł w dziale 710 Działalność usługowa rozdz.710004 Różne jednostki obsługi gospodarki mieszkaniowej.

Na  podstawie umowy Nr 128/CPF/Mou/04 z dnia 14 lipca 2004r. zawartej pomiędzy Fundacją „Fundusz Współpracy” a Gminą Czechowice-Dziedzice proponuje się zwiększenie wydatków bieżących o kwotę 45 600 zł w dziale 750 Administracja publiczna rozdz.75023 Urzędy gmin (miast i miast na prawach powiatu) na realizację projektu pt.”Przygotowanie potencjalnych beneficjentów z Gminy Czechowice-Dziedzice do pozyskiwania i wydatkowania środków Funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności” .
Komisja Budżetu i Finansów przyjmuje propozycję zwiększenie wydatków bieżących o kwotę 45 600 zł w dziale 750 Administracja publiczna rozdz.75023 Urzędy gmin (miast i miast na prawach powiatu) na realizację projektu pt.”Przygotowanie potencjalnych beneficjentów z Gminy Czechowice-Dziedzice do pozyskiwania i wydatkowania środków Funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności” .
Opinię przyjęto jednogłośnie przy 6 głosujących.
Na wniosek Ministra Edukacji Narodowej i Sportu zwiększono dla naszej gminy subwencję oświatową z przeznaczeniem na dofinansowanie remontów mających na celu usunięcie zagrożeń dla zdrowia i bezpieczeństwa uczniów i pracowników szkół i placówek oświatowych. Burmistrz proponuje zwiększyć wydatki bieżące o kwotę 63 093 zł i przeznaczyć na roboty elewacyjne w Szkole Podstawowej Nr 4 w Czechowicach-Dziedzicach w dziale 801 Oświata i wychowanie rozdz.80101 Szkoły podstawowe.
Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje do Burmistrza o wyjaśnienie i rozliczenie wydatkowania pełnej kwoty przeznaczonej na elewację Szkoły Podstawowej Nr 4.

Opinię przyjęto jednogłośnie przy 6 głosujących
Na podstawie pisma Nr IW/IV/0723/498/04 z dnia 3 sierpnia 2004r. z Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego w Katowicach w sprawie dofinansowania zadania inwestycyjnego pn. „Budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie ul.Falistej, Łukowej i I.Łukasiewicza w Czechowicach-Dziedzicach Burmistrz proponuje zwiększyć wydatki inwestycyjne o kwotę 360 000 zł w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska rozdz.90001 Gospodarka ściekowa i ochrona wód.
W związku ze wzrostem dochodów na Miejskim Wysypisku Śmieci zwiększa się również wydatki w tym opłatę marszałkowską, którą należy uiścić do 30 października 2004r. Udział opłaty marszałkowskiej w miesięcznych dochodach tj. około 30%. Biorąc pod uwagę powyższe Burmistrz proponuje zwiększyć wydatki bieżące o kwotę 15 000 zł  w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska rozdz.90002   Gospodarka odpadami.

Powiatowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Bielsku-Białej przeznaczył kwotę 3 000 zł na dopłaty do usuwania wyrobów zawierających azbest.

Burmistrz proponuje zwiększyć wydatki w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska rozdz.90002 Gospodarka odpadami.
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje propozycje zwiększenia wydatków w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska o kwotę 378.000 zł.
Burmistrz proponuje zwiększyć wydatki bieżące na organizację XXX Dni Czechowic-Dziedzic i Dożynek Diecezjalno-Powiatowych o kwotę 19 600 zł na organizację imprez kulturalnych w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego rozdz.92105 Pozostałe zadania w zakresie kultury oraz o kwotę 3 000 zł na organizację imprez sportowych w dziale 926 Kultura fizyczna i sport rozdz.92695 Pozostała działalność.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje propozycje zwiększenia wydatków o kwotę 19.600 zł w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego rozdz.92105 Pozostałe zadania w zakresie kultury oraz o kwotę 3 000 zł na organizację imprez sportowych w dziale 926 Kultura fizyczna i sport rozdz.92695 Pozostała działalność.

Opinię przyjęto jednogłośnie przy 6 głosujących.
W § 4 Zmniejsza się wydatki o kwotę –  26 769 zł

W okresie wakacyjnym przeprowadzono remont sali gimnastycznej w Zespole Szkół w Zabrzegu oraz wymieniono okna w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie.

Na w/w zadania Gmina otrzymała dofinansowanie: ZS Zabrzeg – 117 026 zł, ZSP Bronów – 42 640 zł. Po rozliczeniu zadań remontowych koszty się zmniejszyły. Burmistrz proponuje zmniejszyć wydatki bieżące o łączną kwotę 25 269 zł (ZS Zabrzeg – 19 801 zł, ZSP Bronów – 5 468 zł) w dziale 801 Oświata i wychowanie rozdz.80101 Szkoły podstawowe.

W związku z mniejszą ilością dzieci, które w tym roku wyjechały  na tzw. „zieloną szkołę”  Burmistrz proponuje zmniejszyć wydatki bieżące o kwotę 1 500 zł w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza.
Komisja Budżetu i Finansów przyjmuje propozycje zmniejszenia  zawarte w § 4 projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004r.
Głosowanie : za- 5, przeciw-0, wstrzymał się- 1, przy 6 głosujących.

W § 5  dokonuje się zmian w Załączniku nr 5 do uchwały budżetowej.
PRZYCHODY:

Zmniejsza się przychody o kwotę –  0 zł i dokonuje się następujących zmian:

Proponuje się zmniejszenie pożyczki na zadanie „Budowa kanalizacji sanitarnej w rej. ul.Falistej, ul.Łukowej, ul.I.Łukasiewicza -  II etap o kwotę 30 000 zł , a zwiększenie pożyczki na zadanie „Budowa kanalizacji sanitarnej w rej. „Bachorek” – II etap” o kwotę 30 000 zł.

Komisja Budżetu i Finansów przyjmuje w/w propozycję zmian.

Głosowanie : za- 6, przy 6 głosujących.
W budżecie na 2004r. zaplanowano kredyt na zadanie inwestycyjne pn.

„Projekt i budowa chodnika przy ul.Lipowskiej wraz z kanalizacją deszczową” w wysokości 775 000 zł. W związku z tym, że zrealizowanie całego zadania w br. nie będzie możliwe, proponuje się zmniejszyć wysokość kredytu o kwotę 530 000 zł.

Radny Fryderyk Czader- były zapewnienia  Burmistrza odnośnie realizacji chodnika w ul.Lipowskiej wraz z kanalizacją. Poddał w wątpliwość robienia w tym okresie tego zadania ( IV kwartał).
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił sprawę proceduralną przedmiotowej sprawy. Na dziś brak zezwolenia na budowę. Są trzy problemy tego zadania- są budynki podłączone do rowu, jest problem z działkami o nieuregulowanym stanie prawnym- brak właścicieli. 

Radny Franciszek Pępek- w projekcie budżetu gminy na 2004r. był projekt chodnika w ul.Lipowskiej. Jest sytuacja, że minął rok, nie umie się zrobić projektu tego zadania. 

Radny Fryderyk Czader -ma uwagę do procedury administracyjnej w/w zadania inwestycyjnego.
Marek Dopierała wniosek, aby realizować zadanie „budowa chodnika przy ul.Lipowskiej wraz z kanalizacją- rozpoczęcie   i nie zmniejszać kwoty o 530.000 zł.

Stanisław Czyż- przetarg dotyczy całości zadania. Kosztorys na w/w zadanie opiewa na 1.200.000 zł.

Fryderyk Czader- wniosek, aby utrzymać tę pozycję w budżecie, zrobić przetarg na całą kwotę i realizować zadanie. Nie zmniejszać planowanego na to zadanie kredytu.

Stanisław Czyż- realnie informuje radnych o realizacji zadania w takim zakresie, chodzi o urealnienie tego tematu w budżecie. Nie jego wina, że trwają procedury tak długo.

Głosowanie propozycji Burmistrza zmniejszenia o kwotę 530.000 zł na zadaniu inwestycyjnym ”projekt i budowa chodnika przy ul.Lipowskiej wraz z kanalizacją deszczową-rozpoczęcie: za-0, przeciw-5, wstrzymało się-0, przy 5 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o pozostawienie kwoty 530.000 zł 
na zadaniu inwestycyjnym ”projekt i budowa chodnika przy ul.Lipowskiej wraz z kanalizacją deszczową-rozpoczęcie.
W Zarządzeniu Burmistrza Nr 304/04 z dnia 8 września br. dokonano zmniejszenia zadania inwestycyjnego pn.:”Adaptacja budynku przy ul.J.Kochanowskiego na lokale socjalne w tym: wykonawstwo” o kwotę 272 000 zł, natomiast zwiększono zadanie pn.: „Adaptacja budynku przy ul.G.Narutowicza na lokale socjalne w tym: wykonawstwo”. W związku z powyższym proponuje się przesunięcie planowanego kredytu w wysokości 272 000 zł na zadanie pn.:”Adaptacja budynku przy ul.G.Narutowicza na lokale
socjalne w tym: wykonawstwo”.
Na projekt nowego budynku socjalnego w budżecie gminy pozostaje kwota 60.000 zł.
Radny Franciszek Pępek-  z w/w propozycji Burmistrza wynika, iż zmniejsza się planowany kredyt na adaptację budynku przy ul. Kochanowskiego na lokale socjalne , w tym : wykonawstwo o kwotę 272.000 zł i równocześnie zwiększa  się planowany kredyt na zadanie inwestycyjne adaptacja budynku przy ul.Narutowicza na lokale socjalne, w tym wykonawstwo o kwotę 272.000 zł.
Zapytał, jaka  będzie wartość 1m2 powierzchni użytkowej adaptacji budynku przy ul.Narutowicza i ul.Kochanowskiego.

Marek Dopierała- nikt się nie wycofał z budowy nowego budynku socjalnego. W br. w budżecie gminy na nowy budynek socjalny  są środki w wys. 983.000 zł. Nikt nie zmieniał tej kwoty. Można odsłuchać kasetę z sesji i potwierdzi ten fakt.
Radny Franciszek Pępek- sprostował wypowiedź przedmówcy, informując, iż 2 lipca Br. Rada Miejska dokonała zmian w budżecie gminy i na nowy budynek socjalny pozostała kwota 60.000 zł.

Skarbnik Miasta- 2.07.2004r. Rada Miejska dokonała zmian w budżecie gminy:  w pozycji przychody zmniejszono planowane kredyt na zadanie inwestycyjne  budowa domu socjalnego wraz z uzgodnieniami o 380.000 zł.

Zwiększono planowane kredyty  na zadaniach inwestycyjnych:

- adaptacja budynku przy ul.Kochanowskiego- w tym wykonawstwo o kwotę 400.000 zł,

- adaptacja  budynku przy ul.Narutowicza – w tym wykonawstwo o kwotę 131.000 zł.
Poza tym w uchwale w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004r. z 2 lipca 2004r.  w załączniku nr 6 do uchwały budżetowej w dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa  zmniejszono zadanie inwestycyjne pn.”Budowa domu socjalnego wraz za uzgodnieniami  o kwotę 983.000 zł, wprowadzono nowe zadania inwestycyjne:
„budowa domu socjalnego” o kwotę 60.000 zł

W tym wykonanie projektu – o kwotę 25.000 zł, uzgodnienia i mapy- o kwotę 5.000 zł, przekładki i uzbrojenie o kwotę 30.000 zł.

„Adaptacja budynku przy ul.Kochanowskiego na lokale socjalne” w tym projekt wraz z uzgodnieniami o kwotę 30.000 zł, wykonawstwo o kwotę 500.871 zł.

„Adaptacja  budynku przy ul.Narutowicza na lokale socjalne” o kwotę 392.129 zł, w tym projekt wraz z uzgodnieniami o kwotę 30.000 zł, wykonawstwo o kwotę 362.129 zł.

Radny Franciszek Pępek-  jest sprawa adaptacji budynków przejętych od Walcowni z przeznaczeniem na lokale socjalne. Podać koszt 1 m2 powierzchni użytkowej poszczególnych budynków.

Głosowanie propozycji zmian przesunięć kwot planowanych kredytów na adaptację budynków na lokale socjalne 272.000 zł.: za-5, przy 5 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów popiera propozycję zmian  polegającą na zmniejszeniu planowanego kredytu na zadaniu inwestycyjnym”  adaptacja budynku przy ul.Kochanowskiego na lokale socjalne w tym wykonawstwo o kwotę 272.000 zł i zwiększenia planowanego kredytu na zadanie inwestycyjne adaptacja budynku przy ul.Narutowicza na lokale socjalne w tym wykonawstwo o 272.000 zł.

 Skarbnik Miasta podała, że po ogłoszonym przetargu środki na zadanie inwestycyjne „Budowa kanalizacji sanitarnej w rej. ul.Falistej, ul.Łukowej, ul.I.Łukasiewicza – II etap” były za małe w związku z powyższym proponuje się zwiększenie kredytu na zadanie o kwotę 530 000 zł.

Komisja Budżetu i Finansów  popiera propozycję zwiększenia planowanego kredytu na zadanie inwestycyjne budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie ul.Falistej, Łukowej, Łukaszewicza II etap o kwotę 530.000 zł.
Opinię powzięto w głosowaniu : za 5, przy 5 głosujących.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek podała, iż § 6 zawiera stan budżetu po zmianach dokonanych we wcześniejszych § projektu uchwały.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje  § 6 projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004r. ze zmianą dotyczącą pozostawienia w dotychczasowej wysokości planowanego kredytu na zadanie inwestycyjne   projekt i budowa chodnika przy ul.Lipwskiej wraz z kanalizacją deszczową – rozpoczęcie  kwoty 530.000 zł.
Opinię powzięto w głosowaniu : za 5, przy 5 głosujących.

§ 7 projektu uchwały dotyczy przeniesienia pomiędzy działami po stronie wydatków:

W dziale 600 Transport i łączność Burmistrz proponuje zmniejszyć wydatki na zadanie inwestycyjne pn. „Zagospodarowanie terenu od poczty do wiaduktu ul.Towarowa – dworzec PKM”o kwotę 300 000 zł w dziale 600 Transport i łączność rozdz.60004 Lokalny transport zbiorowy. 
Marek Dopierała wniosek, aby pozostawić kwotę na w/w zadanie w pierwotnej wartości.

Fryderyk Czader – wyjaśnić, na jakim etapie jest w/w sprawa?

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż- w toku załatwiania są sprawy terenowo-prawne, które limitują możliwość wykupu od PKP terenu przeznaczonego pod tą inwestycję. PKP rozstrzygnęło przetarg na wykonanie podziału geodezyjnego terenu, czas opracowania wynosi 60 dni. Po wycenie nieruchomości można będzie podpisać umowę o przejęciu nieruchomości, w trybie ordynacji podatkowej. Ponadto na w/w działce  przebiegają kable teletechniczne i światłowodowe. W księdze wieczystej jest zapis o służebności o dostępie bezpłatnym do urządzeń.  Do momentu wyceny nieruchomości  PKP nie pozwoli robić tam  żadnych inwestycji. Stąd propozycja wykreślenia w Br. z budżetu tego zadania.

Radny Jacek Niedźwiedzki-  30.000 zł na projektowanie  zagospodarowania terenu przy ul.Towarowej jest za mało. Propozycja przeniesienia dworca  PKM to jego sugestia. Docelowo wyobraża sobie, że będzie to z prawdziwego zdarzenia wiata i zatoka autobusowa, kasa biletowa z mini węzłem sanitarnym.

Stanisław Czyż- to ma być miejsce na zatrzymywanie się autobusów.

Jacek Niedźwiedzki- należy zrobić minimalny standard tego, co ma być. Propozycja zwiększenia kwoty na projektowanie do 50.000 zł. Poza tym zgłosił wniosek, aby w warunkach przetargowych był punkt dotyczący koncepcji zagospodarowania terenu przy ul.Kolejowej ( od poczty do wiaduktu ul.Towarowa- dworzec PKM).
Przy zachowaniu terminów ogłoszenia przetargu na wykonanie projektu 

zagospodarowania tego terenu wybór wykonawcy tego zadania nastąpi na przełomie m-ca listopada i grudnia br. Roboty budowlane wg projektu mogą nastąpić w I kwartale 2005r.

W związku tym zgłosił wniosek, aby zmniejszyć  o kwotę 280.000 zł  w dziale 600 Transport  i łączność- wydatki na inwestycje „Zagospodarowanie terenu od poczty do wiaduktu ul.Towarowa- dworzec PKM”, w tym: roboty budowlane wg projektu.

Głosowanie wniosku radnego J.Niedźwiedzkiego: za- 5, przy 5 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje zmniejszyć  o kwotę 280.000 zł  w dziale 600 Transport  i łączność- rozdz. 60004 Lokalny transport zbiorowy, wydatki na inwestycje „Zagospodarowanie terenu od poczty do wiaduktu ul.Towarowa- dworzec PKM”, w tym: roboty budowlane wg projektu.
Burmistrz proponuje zmniejszyć wydatki na zadanie inwestycyjne pn. „Projekt i budowa chodnika przy ul.Lipowskiej wraz z kanalizacją deszczową” o kwotę 

530 000 zł w dziale 600 Transport i łączność rozdz.60014 Drogi publiczne powiatowe. W chwili obecnej trwają prace nad wykonaniem dokumentacji projektowej, brakuje decyzji o warunkach zabudowy i pozwolenia na budowę. Rozpoczęcie robót może nastąpić w m-cu listopadzie br.

Głosowanie w/w propozycji: za-0, przeciw-5, wstrzymało się- 0, przy 5 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów negatywnie zaopiniowała propozycję zmniejszenia  wydatków  w dziale 600 Transport i łączność  rozdz.60014  Drogi publiczne powiatowe , wydatki  na inwestycje „ projekt i budowa chodnika  przy ul.Lipowskiej wraz z kanalizacją  deszczową- rozpoczęcie” o kwotę 530.000 zł.
Proponuje się zmniejszyć wydatki inwestycyjne w kwocie 40 000 zł na zadaniu pn.„Regulacja stanów prawnych gruntów pod drogi gminne) w dziale 600 rozdz.60016 Drogi publiczne gminne, a zwiększyć wydatki bieżące z przeznaczeniem na prowadzenie spraw związanych z gospodarowaniem nieruchomościami gminnymi zaplanowanymi w budżecie 2004r. (projekt garaży przy ul.Legionów, podział pod budownictwo mieszkaniowe przy ul.Zawiłej i ul.Napierskiego, wycena ok.40 lokali mieszkalnych, inwentaryzacja powierzchniowa budynków mieszkalnych) w dziale 710 Działalność usługowa rozdz.71014 Opracowania geodezyjne i kartograficzne.

Komisja Budżetu i Finansów przyjmuje propozycję Burmistrza zmniejszenia środków w dziale 600 transport i łączność rozdz. 60016 Drogi publiczne gminne, wydatki majątkowe o kwotę 40.000 zł, w tym „regulacja stanów prawnych gruntów pod drogi gminne”.

Opinię powzięto w głosowaniu: za-4, przeciw 1, przy 5 głosujących.

W bieżącym roku nie przystąpiono do opracowania nowych planów miejscowych.

W związku z tym, proponuje się zmniejszyć wydatki bieżące o kwotę 60 000 zł w dziale 710 Działalność usługowa rozdz.71004 Plany zagospodarowania przestrzennego.

Radny Fryderyk Czader – chce dowiedzieć się od Burmistrza, dlaczego nie realizuje się  kwoty na wykonanie planów  zagospodarowania przestrzennego?

Dlatego też wniosek, aby na następne posiedzenie komisji Burmistrz wyjaśnił dlaczego nie zrealizuje się kwoty 60.000 zł?
Dział 750 Administracja publiczna, rozdz. 75022 Rady gmin, wydatki bieżące, w tym jednostki pomocnicze zmniejsza się o kwotę 10.518 zł.

Na podstawie Uchwały nr 1 z ogólnego zebrania mieszkańców Osiedla „Centrum”  z dnia 10 września 2004 r. w sprawie propozycji wykorzystania środków finansowych, Burmistrz proponuje dokonać przeniesień pomiędzy działami w ramach środków przyznanych dla jednostek pomocniczych:

Zarząd Osiedla „Centrum” proponuje zmniejszyć zadanie remont dróg gminnych o kwotę 38 200 zł , a wprowadzić zadanie inwestycyjne pn.”Wykonanie ciągu pieszo-jezdnego na ul.Wesołej – rozpoczęcie” – kwota 38 200 zł (Dział 600 Transport i łączność rozdz.60016 Drogi publiczne gminne). Planowana kwota całej inwestycji wynosi 41 100 zł. Brakującą kwotę w wysokości 2 900 zł proponuje się przenieść z działalności statutowej z działu 750 Administracja publiczna rozdz.75022 Rady gmin (miast i miast na prawach powiatu). Pozostałą kwotę z działalności statutowej w wysokości 7 618 zł  przeznaczyć na zakup pomocy dydaktycznych dla PP 11 kwotę 

2 500 zł, na zakup pomocy dydaktycznych dla PP 8 kwotę 2 000 zł, na zakupy dla OSP przy ul.N.Barlickiego kwotę 1 500 zł, dla SP Nr 5 z przeznaczeniem na organizację konkursu recytatorskiego z okazji nadania imienia szkole kwotę 500 zł, na dotację dla Miejskiego Domu Kultury z przeznaczeniem na dofinansowanie chóru „Moniuszko” kwotę 200 zł oraz na zakup siatki ogrodzeniowej do zabezpieczenia boiska osiedlowego kwotę 918 zł.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje propozycje zmian w dziale 750 Administracja publiczna rozdz. 75022 Rady gmin, wydatki bieżące  , w tym jednostki pomocnicze o kwotę 10.518 zł.
Dział 750 Administracja publiczna, rozdz. 75023 urzędy gmin, wydatki na inwestycje  „Rozbudowa Urzędu Miejskiego” zmniejsza się o kwotę 340.000 zł.
Ogłoszono przetarg na wykonanie projektu rozbudowy Urzędu Miejskiego.

Po wykonaniu projektu budowlanego dalsze roboty budowlane w br. nie będą możliwe do wykonania. Burmistrz proponuje zmniejszyć wydatki inwestycyjne na tym zadaniu o kwotę 340 000 zł w dziale 750 Administracja publiczna rozdz.75023 Urzędy gmin (miast i miast na prawach powiatu).

Burmistrz zarządzeniem zdjął kwotę 40.000 zł z projektowania UM i przeznaczył na : rewitalizację- 17.000 zł – podpisana umowa, 23.000 zł na inne zadanie. 
Marek Dopierała- w urzędzie Miejskim zatrudnieni są wysoko opłacani specjaliści, wg oświadczenia Burmistrza. Nie udało się to niestety własnymi siłami wykonać , wysoko opłacani pracownicy nie są w stanie podołać zadaniu i w ten sposób zatrudnia się specjalistyczną firmę do opracowania programu rewitalizacji. Uciekają  pieniądze w gminy.

Stanisław Czyż- ogłoszony przetarg  na oferty projektu rozbudowy Urzędu Miejskiego. Wg uzyskanej informacji są trzy oferty. W br. zostanie wykonany projekt na rozbudowę UM w procedurze przetargowej uproszczonej (koszt inwestycji do 60.000 euro).
Jacek Niedźwiedzki- problem dotyczy przygotowania inwestycji. Poprzedni projekt  rozbudowy UM trwał bardzo długo – ok. 9 miesięcy. Jego zdaniem proces przygotowawczy inwestycji w gminie jest bardzo wydłużony. Robiono przymiarkę do ogłoszenia przetargu dopiero w lipcu 2004r. Przetarg był skomplikowany ( specyfikacja na 2 str.), organizowano  przetarg na przełomie lipca i sierpnia. W lipcu  poprawiono koncepcję rozbudowy Urzędu Miejskiego . Wykonanie projektu  ustalono na 15.12.  
Od 8.10. składanie wniosków dopuszczających do udziału w postępowaniu. Podchodzi się do opracowania studium wykonalności  15.11. 
Mamy zrobić dokumentację projektową do 15.12., pozwolenie na budowę 31.03.2005r. 
Na wykonanie dokumentacji projektowej rozbudowy budynku UM w budżecie jest aktualnie 560.000 zł.

Wniosek, aby na projektowanie rozbudowy Urzędu Miejskiego przeznaczyć kwotę 220.000 zł.

Adam Kalista zauważył, iż Burmistrz zgodnie z posiadanymi uprawnieniami dokonał zmiany w budżecie gminy. Stosownym zarządzeniem zmienił zapis w wydatkach majątkowych, przeznaczając kwotę 560.000 zł na projektowanie rozbudowy Urzędu Miejskiego.

Fryderyk Czader- na podstawie dyskusji w przedmiocie w/w tematu, Burmistrz na projektowanie rozbudowy UM chce przeznaczyć 220.000 zł. Skąd nagle wzięła się kwota 560.000 zł na projektowanie rozbudowy UM. 
Wyjaśnić ten temat  na następnym posiedzeniu komisji.

Skarbnik Miasta podała, że w dziale 926 Kultura fizyczna i sport  , rozdz. 92601 Obiekty sportowe , wydatki na inwestycje – „wykonanie projektu hali sportowej z widownią do 1000 osób wraz z zagospodarowaniem  terenu”,  Burmistrz proponuje zmniejszyć o kwotę 400.000 zł.

W m-cu grudniu br. zostanie rozstrzygnięty konkurs urbanistyczno-architektoniczny na koncepcję programowo-przestrzenną zagospodarowania terenu po Fabryce Rowerów „Apollo”. Wyłonienie wykonawcy projektu w drodze przetargu nie jest realne w bieżącym roku. Dlatego proponuje się zmniejszyć wydatki inwestycyjne o kwotę 400 000 zł z zadania pn. „Wykonanie projektu hali sportowej z widownią do 1000 osób wraz z zagospodarowaniem terenu” w dziale 926 Kultura fizyczna i sport.

Franciszek Pępek- od początku nie ma chęci zrealizowania w/w zadania, nie jest to po myśli Burmistrza. Temat, więc idzie opornie.
Głosowanie propozycji zmniejszenia o 400.000 zł na zadanie inwestycyjne 

„ wykonanie projektu hali sportowej z widownią do 1000 osób wraz z zagospodarowaniem  terenu”: za-0, przeciw-0, wstrzymało się- 5, przy 5 głosujących.

W/w propozycja zmian nie została rozstrzygnięta.
Na tym zakończono omawianie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2004.
Dalsza analiza w/w projektu uchwały odbędzie się w dniu 13.10.2003r. o godz. 15,30 na wspólnym posiedzeniu połączonych Komisji Budżetu i Finansów z Komisją Rozwoju i Rolnictwa.
Wniosek końcowy:

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje do Burmistrza, aby dokumenty dotyczące tworzenia projektu budżetu , które składane są przez jednostki organizacyjne gminy, wpływały równolegle do Rady Miejskiej. Powyższe pozwoli przyspieszyć  prace nad analizą projektu budżetu.

Protokół Renata Gabryś



Przewodniczący Komisji






Budżetu i Finansów







Adam Kalista

PAGE  
15

