Protokół Nr 47/04
z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach  w dniu 4 listopada 2004r.

Obecni: członkowie komisji wg załączonej listy obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

- Zastępca Burmistrza Miasta Stanisław Czyż

-Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek.

Tematyka:

1) Analiza wykonania budżetu gminy za 9 miesięcy 2004r.

2) Sprawy bieżące.

Posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów prowadził jej Przewodniczący Adam Kalista.

Na początek stwierdził prawomocność posiedzenia- 6 obecnych członków komisji.

Potem przedstawił tematykę posiedzenia, która została przyjęta bez uwag.

Ad.1)

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek przedstawiła ogólnie realizację budżetu gminy po stronie dochodów za 9 miesięcy 2004r., która wynosi 76,5 % planu, tj. o 1,5 % powyżej idealnego wskaźnika  upływu czasu.

W załączeniu sprawozdanie przedstawiające wykonanie budżetu za 9 miesięcy br.- strona dochodów.

Skarbnik Miasta podała, iż mogą być kłopoty z wykonaniem niektórych pozycji dochodów własnych, takich jak:

-Dział 700 Gospodarka mieszkaniowa- dochody z tytuły czynszów od lokali- w okresie sprawozdawczym wykonano  66,4% planu,

- Dział 750 Administracja publiczna –odsetki bankowe – realizacja za okres sprawozdawczy- 55,7 % planu,

-Dział 756 Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem:

-karta podatkowa- realizacja w okresie sprawozdawczym 58,1 % planu,

-podatek dochodowy od osób fizycznych – realizacja 65,7 % planu,

Podatek dochodowy od osób prawnych- realizacja 69,0% planu.

Pozycja podatek od nieruchomości, w tym zaległości za okres sprawozdawczy wykonanie wynosi 1.821.101 zł, co stanowi 60,7 % planu.

Radny Franciszek Pępek- czy będzie szansa ściągnięcia zaległości wg zaplanowanej kwoty?

Skarbnik Miasta- w ramach kwoty 1.821.101 zł z wpłat zaległości podatku od nieruchomości są wpłaty:

- syndyk FR”Apollo” w dniu 23.09.2004r.dokonał wpłatę w ogólnej kwocie 1.220.375,49 zł, w tym:

Zaległość główna 748.478,39 zł

Odsetki- 255.436,70 zł

Wpłata bieżąca 204.713,70 zł

Odsetki od wpłaty bieżącej 11.7476,70 zł. 

Łącznie jest to kwota 953.192,09 zł+ odsetki 267.184,40 zł.

Radny Franciszek Pępek- zauważył, iż gdyby nie było determinacji radnych odnośnie wykupu nieruchomości FR „Apollo” to zaległości byłyby wykonane w znikomej kwocie. W związku tym wyraził swoje niezadowolenie wobec  słabej ściągalności zaległości od pozostałych dłużników wobec gminy.
Skarbnik Miasta- odnośnie  wpłaty  od syndyka FR”Apollo” to w pierwszej kolejności są zwracane koszty syndyka i w każdym przypadku byłoby to spłacone, niezależnie od tego kto byłby nabywcą nieruchomości. 

Poza tym w br. planuje się ściągnięcie kwoty 1.100.000 zł oz PKP. W najbliższym czasie odbędzie się przetarg na ściągnięcie długu od PKP przez firmę zajmującą się tego typu usługami. W specyfikacji  przetargowej  wyznaczony jest okres realizacji 3 miesiące.

Przewodniczący Komisji Adam Kalista- czy jest to realne do ściągnięcia w br.?

Skarbnik Miasta- część zaległości od PKP może być ściągnięta, o ile wyjdzie przetarg.
Radny Franciszek Pępek- czy znane są wielkości zaległości FR „Apollo” wobec innych podmiotów, np. wobec Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej?

Skarbnik Miasta- nie ma takiej informacji, jeśli byłaby jakaś zaległość to jest to sprawa PIM.

Adam Kalista – sprawa  tendencji zwyżkowej zaległości czynszowych w budynkach AZK, temat ciągnie się od kilku lat. Czy AZK lub Burmistrz  mają opracowany program naprawczy tego problemu? Sytuacja taka jest niepokojąca, coraz więcej ludzi nie płaci regularnie czynszu lub przestają w ogóle płacić za mieszkania. Czy są podejmowane decyzje o przekwaterowaniach lokatorów z zaległościami czynszowymi z lokali mieszkalnych do lokali socjalnych, o obniżonym standardzie? Został wybudowany budynek socjalny przy ul.Piasta, nie dokonano żadnego przekwaterowania z mieszkań komunalnych.

Stanisław Czyż-  były przypadki przekwaterowań , o których mówił przedmówca, zrealizowano kilka wyroków eksmisyjnych z lokali komunalnych.

Skarbnik Miasta- gdyby gmina posiadała wolne lokale socjalne, to można byłoby dokonać przekwaterowań lokatorów do tych lokali z mieszkań komunalnych. Aktualnie  realizowana jest adaptacja budynku przy ul.Narutowicza na lokale socjalne, aby można dokonać zamiany  lokali lokatorów, którzy nie płacą czynszu, bo w większości nie stać ich na utrzymanie zajmowanego mieszkania.

Adam Kalista- gmina daje dotacje, ale nic się nie robi w kierunku uzdrowienia aktualnej sytuacji w zakresie budownictwa socjalnego.

Stanisław Czyż-realizuje się budownictwo socjalne po to, aby zmienić aktualną sytuację mieszkaniową w gminie. Zdaniem Burmistrza, powinien być opracowany program, aby były możliwości starania się o dotacje na budownictwo socjalne. Jest kwestia, że w wielu przypadkach lokatorzy nie ma, z czego płacić za lokal mieszkalny.

Franciszek Pępek- gdzie ujęta jest likwidacja zaległości od Walcowni metali w związku przejętymi budynkami?

Skarbnik Miasta- jest to przejęcie mienia, nie jest to pokazane w liczbach, lecz w majątku, zwiększył się nam majątek. Nie są to liczby, nie ujęto tego w sprawozdaniu.

Franciszek Pępek-, jaki jest wzrost zaległości za 9 miesięcy 2004r.?

Skarbnik Miasta- zaległość wzrosła w pozycji podatku od osób fizycznych i prawnych od nieruchomości – Kompania Węglowa w październiku 2004r. nie otrzymała pomocy publicznej od odsetek od Rządu. Nie było opinii pozytywnej w sprawie udzielenia pomocy. Przeliczono kwotę za odsetki   na zaległości i powstało zobowiązanie na kwotę ok. 1 300 tys. zł. Opracowany jest program rządowy- dotyczący  33 gmin , m.in. naszej gminy . Burmistrz podpisał umowę cywilno-prawną z Kompanią Węglową, że nie będzie prowadzona egzekucja wobec zaległości jw., będzie płacona  należność główna przez okres 3 lat po 600.000 zł. Jeśli będzie pomoc od Rządu wówczas zostaną umorzone odsetki od dokonanych wpłat.
Przybliżając temat, Skarbnik  poinformowała, iż w 2002r. ściągnięto  od NSW należność główną z tytułu podatku od nieruchomości. Nadwiślańska Spółka Węglowa wystąpiła do Rządu o umorzenie odsetek, na co otrzymała odpowiedź negatywną.

Miesięczna wpłata  KWK „Silesia” do kasy gminy wynosi ok. 92.000 zł.

Franciszek Pępek- czy Kompania Węglowa nie czuje się odpowiedzialna pomóc Czechowicom-Dziedzicom, bo robią krzywdę tejże gminie. Wyeksploatowano teren miasta, zniszczono środowisko naturalne, a teraz odchodzą bez jakiejkolwiek rekompensaty.

Skarbnik Miasta- podpisana umowa pomiędzy Burmistrzem Czechowic-Dziedzic i Kompanią Węglową daje szansę pozyskania do budżetu gminy przez kolejne 3 lata wpłaty 600.000 zł należności głównej i odsetki są aktualne.

Następnie przystąpiono do analizy strony wydatków budżetu gminy za 9 miesięcy 2004r.Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek podała ogólne wielkości wykonania wydatków budżetowych. 

W załączeniu do protokołu sprawozdanie z realizacji wydatków za 9 miesięcy 2004r.

Razem wydatki za 9 miesięcy 2004r. wykonane zostały w 61,1 % planu, w tym: inwestycje – 48,3 % planu, jednostki pomocnicze- 33,0% planu.

Wydatki bieżące wykonano w 68,0 % planu.

Ponadto podała % wykonanie wydatków w jednostkach organizacyjnych gminy.

Zastępca Burmistrza Stanisław Czyż przedstawił  realizację wydatków majątkowych ujętych w budżecie gminy na 2004r. za 9 miesięcy 2004r.- to co nie wykonano:

- projekt i budowa chodnika przy ul.Lipowskiej wraz z kanalizacją  deszczową,
- zagospodarowanie terenu od poczty do wiaduktu   ul.Towarowej – zdjęto z środki z realizacji, pozostał do wykonania, w br.projekt – kwota 50.000 zł,
-przebudowa ul.Orkana – w trakcie realizacji,

- nakładki asfaltowe – powinny być wykonane w całości do końca roku,
- asfaltowanie ul.Żużlowej, Gołębiej, Działkowej – w trakcie realizacji,
- przebudowa ul.Wąskiej- projekt- wykonany,

-konkurs architektoniczny na wykonanie koncepcji programowo-przestrzennej zagospodarowania terenu „Apollo”- powinien temat zostać wykonany,
-budowa Sali gimnastycznej w SP nr 5- Rada Miejska na poprzedniej sesji nie przyjęła projektu uchwały o zaciągnięciu kredytu,
-budowa kanalizacji sanitarnej w  rej.”Bachorek” – trwają prace I i II etapu, do 15.12.2004r. 

-zagospodarowanie parku miejskiego przy ul.Sienkiewicza i ul.Barlickiego- przetarg,

-wykonanie projektu hali sportowej wraz z zagospodarowaniem terenu- zdjęto z  budżetu , nie zostanie wykonane w br.

Adam Kalista- konkretna realizacja wydatków  będzie wiadoma dopiero na koniec roku.

Franciszek Pępek- wykonanie wydatków inwestycyjnych za 9 miesięcy to wykup FR”Apollo” , które gminę kosztował 7.500.000 zł, pozostałe inwestycje wykonano na kwotę 1.300.000 zł.

Z zadań priorytetowych zrobiono jedynie ul.Kościuszki, chodniki, asfaltowanie na stadionie w Zabrzegu. Nie buduje się budownictwa socjalnego. Za okres 9 miesięcy realizacja tej pozycji wynosi 29.450 zł. 
Zdaniem radnego, za 9 miesięcy 2004r. nic nie zrobiono w tej gminie. To jest tragedia gminy.

Stanisław Czyż- zadanie  pt. asfaltowanie zawiera  szeroki zakres rzeczowy: kanalizację, wodociąg,  nie jest to tylko stricte położenie nakładki asfaltowej.

Fryderyk Czader-  wg jego obserwacji to w wydatkach na koniec roku będzie gruba rezerwa środków własnych, gdy nie będą wykonane zadania inwestycyjne zaplanowane w budżecie na 2004r.

Skarbnik Miasta- będą to wolne środki budżetowe.

Adam Kalista- jakiego rzędu wielkości środków nie zostaną wykonane  w budżecie ?

Skarbnik Miasta- pozostały jeszcze 2 miesiące 2004r., będą wszelkie starania, aby zrealizować przyjęte w budżecie wydatki, aby zrealizować budżet ze zmianami.
Adam Kalista-  jakie będą nadwyżki środków z tytułu nie wykonania inwestycji?

Stanisław Czyż- nie będzie wykonany kolektor sanitarny ul.Łukasiewicza.

Poza tym nie zostanie wykonany remont ul.Barlickiego. Musi być zrobiony projekt ( kanalizacja + nakładka asfaltowa).

Skarbnik Miasta podała, na jakie zadania inwestycyjne nie zostały podpisane  umowy:

- dokumentacja rozbudowy Urzędu Miejskiego,

-zagospodarowanie parku miejskiego przy ul.Sienkiewicza i ul.Barlickiego,

-kanalizacja sanitarna w ul.Falistej, Łukowej, Łukaszewicza ( przejdzie to zadanie na 2005r. jako nie wygasający wydatek),

- zakup samochodu dla Policji,

- Sala gimnastyczna w SP nr 5,

- projekt u budowa chodnika w ul.Lipowskiej.
Stanisław Czyż- aby przeprowadzić procedurę przetargową zadania inwestycyjnego muszą być zabezpieczone w budżecie środki na pełny zakres zadania.

Skarbnik Miasta- kontynuując wypowiedź podała, iż w zakresie budownictwa socjalnego, w ramach tego zadania pozostał projekt na nowy budynek socjalny wraz z uzgodnieniami i mapami oraz adaptacja budynku przy ul.Narutowicza.

Zakup kamer do monitoringu- podpisano umowę na wykonawstwo, jest realizacja.

Fryderyk Czader- jakie Burmistrz widzi rozwiązanie  tematu budowy Sali gimnastycznej przy SP nr 5. W budżecie gminy była zaplanowana kwota 600.000 zł, liczono na dotację w kwocie 2.600.000 zł.

Rada Miejska na ostatniej sesji przyjęła wniosek, aby wkład własny w budowę Sali gimnastycznej nie przekroczył 2.000.000 zł.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż- przy wprowadzaniu zadania inwestycyjnego do budżetu oprócz własnych środków zakłada się środki pomocowe, które można otrzymać, czy też nie. Przy zadaniu budowa Sali gimnastycznej przy SP nr 5 liczono na dotację w wys. 75 % kosztów inwestycji. Niestety nie otrzymano dotacji ze środków Unii.  Na 60 wniosków jedynie 8 gmin zostało zakwalifikowanych do otrzymania dotacji na budowę sal gimnastycznych.

Czynione są starania o dotację  na w/w zadanie.

Adam Kalista- trzeba zdawać sobie sprawę, aby realizować harmonogram budowy sal gimnastycznych w gminie przy udziale własnym do 2.000.000 zł.

Po zapoznaniu się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 9 miesięcy 2004r. po stronie dochodów, Komisja Budżetu i Finansów przyjmuje   do wiadomości realizację  na poziomie 76,5 % planu, tj. powyżej 1,5 % wskaźnika  upływu czasu.
Opinię przyjęto jednogłośnie, przy 6 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów po zapoznaniu się z wykonaniem strony wydatków budżetu gminy za 9 miesięcy 2004r. przyjmuje do wiadomości  realizację wydatków w wys. 61,1 % planu.

Opinię przyjęto w wyniku głosowania:  za-5, przeciw-1, wstrzymało się- 1, przy 6 głosujących.

Adam Kalista zapytał Skarbnika Miasta, czy przewiduje jeszcze w br.  propozycje zmian w budżecie gminy ?

Skarbnik Miasta- na dziś nie widzi konieczności wprowadzania zmian w budżecie gminy na rok 2004.

Ad.2)

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poruszyła sprawę udziału finansowego Gminy Goczałkowice-Zdrój  w inwestycji pn”Oczyszczalnia ścieków” w kwocie 2.700.000 zł. Jest po rozmowie ze Skarbnikiem w/w gminy, która  poinformowała , iż Gmina ta chce odzyskać wpłacone  pieniądze. Musi być załatwiona ta sprawa przede 15.11.2004r. przed przedłożeniem Radzie Miejskiej projektu budżetu gminy na 2005r.   na sesji Rady Miejskiej w dniu 26.10.2004r. Burmistrz zaproponował projekt uchwały w sprawie wniesienia w formie aportu składników mienia komunalnego do jednoosobowej spółki Gminy Czechowice-Dziedzice –PIM z o.o. 

Rada Miejska wycofała w/w projekt uchwały z porządku sesji i zdecydowała, iż należy dopracować tenże projekt uchwały.
Franciszek Pępek- na ostatnim posiedzeniu połączonych Komisji Budżetu i Finansów z Komisją Rozwoju i Rolnictwa, został przedstawiony do opiniowania w/w projekt uchwały. Niestety, nie przybył żaden z Burmistrzów, aby przedstawić wyjaśnienia i analizę finansową.
Stąd też komisje wydały opinię, która została przedstawiona na sesji, aby ściągnąć z porządku sesji projektu uchwały jw. i wprowadzenie na następnej, po dokonaniu szczegółowej analizy.

Adam Kalista-  na tą chwilę jest stanowisko komisji, aby dopracować temat. W związku z tym konieczne jest wspólne spotkanie komisji z Burmistrzem, Prezesem PIM, Prezesem Rady Nadzorczej PIM, aby dokładnie przeanalizować temat, wypracować wspólne stanowisko w tej sprawie.

Franciszek Pępek- na dziś Rada Miejska podjęła uchwałę o likwidacji PIM. Jak ta uchwała jest realizowana, co Burmistrz zamierza w tej sprawie zrobić?
Tematem trzeba się zająć. Burmistrz musi zająć się tym problemem.

Projekt uchwały jw. przygotowany był przez Burmistrza i on powinien szczegółowo umotywować propozycję  zawartą w projekcie uchwały.

Musi być zrobiony rachunek ekonomiczny PIM.

Komisja Budżetu i Finansów oczekuje  przedstawienia pełnej dokumentacji dotyczącej przekazaniu udziału  w PIM dla Gminy Goczałkowice-Zdrój, w terminie do 9.11.2004r. celem  wypracowania stanowiska w tej sprawie.
Głosowanie : za- 6, przy 6 głosujących.

W tym momencie Skarbnik Miasta i Z-ca Burmistrza opuścili posiedzenie komisji.

Przewodniczący Komisji Adam Kalista przedstawił korespondencję bieżącą.

1) Pismo Starosty Bielskiego z dnia 5.10.2004r.  Nr ZDP.5P- 4200/12a/04 dotyczące problematyki finansowo-drogowej  w powiecie bielskim w bieżącym roku. Prośba o dofinansowanie z budżetu 2005r. 3 zadań inwestycyjnych w wys. 1.444.000 zł: na I zadanie – przebudowa ciągu dróg powiatowych  ul.Kopernika i Łukaszewicza o dł. łącznej 1.376 mb- 500.000 zł, II zadanie- przebudowa mostu na rzece Białce  w ciągu ul.Kaniowskiej- 250.000 zł, III zadanie- przebudowa drogi powiatowej Czechowice-Dziedzice- Międzyrzecze I etap odcinek dł. 518 mb- 394.000 zł.
Komisja Budżetu i Finansów  zwraca się do Burmistrza o przedstawienie stanowiska w w/w sprawie i ewentualnej propozycji dofinansowania przedmiotowych zadań  inwestycyjnych, do projektu budżetu gminy na 2005r.

Opinię powzięto jednomyślnie, przy 6 głosujących.

2) Pismo Czechowickiej Spółdzielni Mieszkaniowej z dnia  14.04.2004r.  znak-Na-66036/2004 – prośba o wydanie pozwolenia na pobieranie od swoich mieszkańców podatków od posiadania psów w kwocie ustalonej uchwałą Rady Miejskiej.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje do Burmistrza o przedstawienie stanowiska w w/w sprawie.

Opinię powzięto jednomyślnie, przy 6 głosujących.

3) Pismo Dyrektora Gimnazjum Publicznego nr 3 o weryfikację przez Radę Miejską decyzji  dotyczącej harmonogramu budowy sal gimnastycznych przy placówkach oświatowych w gminie i uwzględnić budowę Sali gimnastycznej przy Gimnazjum nr 3 w 2005r.
Komisja Budżetu i Finansów  przyjmuje w/w pismo do wiadomości w/w pismo pozostawiając  rozpatrzenie sprawy przy omawianiu projektu budżetu gminy na 2005r.
Opinię powzięto jednomyślnie, przy 6 głosujących.

Radny Franciszek Pępek przypomniał o opinii Burmistrza do przedłożonego wniosku taryfowego przez Nadwiślańską Spółkę Energetyczną w Brzeszczach wobec ustawowego terminie 45 dni na podjęcie decyzji przez Radę Miejską ( data złożenia wniosku 26.10.2004r.).

Ustalenia końcowe:
Po zapoznaniu się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 9 miesięcy 2004r. po stronie dochodów, Komisja Budżetu i Finansów przyjmuje   do wiadomości realizację  na poziomie 76,5 % planu, tj. powyżej 1,5 % wskaźnika  upływu czasu.

Opinię przyjęto jednogłośnie, przy 6 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów po zapoznaniu się z wykonaniem strony wydatków budżetu gminy za 9 miesięcy 2004r. przyjmuje do wiadomości  realizację wydatków w wys. 61,1 % planu.

Opinię przyjęto w wyniku głosowania:  za-5, przeciw-1, wstrzymało się- 1, przy 6 głosujących.

Protokół Renata Gabryś







Przewodniczący 








Komisji Budżetu i Finansów








Adam Kalista
PAGE  
5

