Protokół Nr 55/05
z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 27 stycznia 2005r.

Obecni:

-Członkowie Komisji Budżetu i Finansów wg załączonej listy obecności.

-Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek

-Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej Bogusława Balcarek

-Przedstawiciele Straży Miejskiej- inspektor Wiesław Zyznarski i referent Katarzyna Piekarz.

-Radny Andrzej Kobiela.

Tematyka posiedzenia:

1) Analiza projektu budżetu gminy na 2005r. c.d.:

- analiza strony wydatków - wyjaśnienia do strony przychodów i wydatków Ośrodka Pomocy Społecznej i Straży Miejskiej-  przewidywane wykonanie roku 2004 oraz plan na 2005r. – pisemne informacje dotyczące analizy kosztów tych  jednostek z wynagrodzeniami, stanem zatrudnienia, podanie średniej płacy.

2) Sprawy bieżące.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Adam Kalista. Na początek stwierdził quorum – 7 obecnych członków na 9 wg składu osobowego komisji. Potem przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który przyjęto jednomyślnie, przy 7 głosujących.

Ad.1)

Przewodniczący Komisji Adam Kalista zaproponował, aby jako pierwszą jednostkę omówić Ośrodek Pomocy Społecznej.

Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej Bogusława Balcarek przedstawiła przewidywane wykonanie wydatków w 2004r. Działu 852 Opieka społeczna w poszczególnych rozdziałach z podziałem na : etaty, średnią płacę, wydatki rzeczowe , media, fundusz socjalny, płace z pochodnymi, remonty i inwestycje.

Informacja o realizacji wydatków OPS w 2004r. w załączeniu do protokołu.

Ogółem przewidywane wykonanie wydatków w 2004r. – 4.789.855 zł, w tym:
-etaty-73,40;

-średnia płaca- 1.982,85 zł,

-wydatki rzeczowe- 2.125.355 zł,

-media- 158.339 zł,
-fundusz socjalny- 53.591 zł

-płace z pochodnymi- 2.433.950 zł,

-remonty i inwestycje- 18.620 zł.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek podała, że w Dziale 852 Opieka społeczna ujęte są wydatki rozdz. 85212 Świadczenia rodzinne  oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe z ubezpieczenia społecznego – 2.957.403 zł oraz rozdz. 85214 Dodatki mieszkaniowe- plan na 2004r. wynosił 1.900.000 zł.

Wydatki tych rozdziałów realizowane są przez referaty Urzędu Miejskiego.

Łącznie wydatki Działu 852 Opieka społeczna   zaplanowano  na kwotę 6.683.776 zł, po zmianach 9.580.919 zł.

Dyrektor OPS Bogusława Balcarek podała, iż z pomocy społecznej w gminie w 2004r. skorzystały 1.124 rodziny otrzymując różnego rodzaju pomoc społeczną świadczoną przez OPS.

Dyskusja

Radny Franciszek Pępek zapytał jak odbywa się przyznawanie pomocy z OPS?

Bogusława Balcarek- osoba, która znajduje się w trudnej sytuacji życiowej występuje z wnioskiem do OPS o przyznanie konkretnej pomocy. Po złożeniu wniosku przeprowadzany jest wywiad środowiskowy przez pracownika socjalnego. Zbierane są dokumenty o sytuacji majątkowej i dochodowej wnoszącego. Wywiad środowiskowy robiony jest w każdej sytuacji. W OPS jest 17 pracowników socjalnych.

Przewodniczący Komisji Adam Kalista odczytał opinię Komisji Polityki Społecznej do projektu budżetu gminy na 2005r. w zakresie Działu 851 Ochrona zdrowia i Działu 852 Opieka społeczna.

Po dokonanej analizie projektu budżetu gminy na 2005r. w szczególności działu 851 Ochrona zdrowia, Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje  proponowane kwoty wydatków, w rozdz. 85149 Programy polityki zdrowotnej kwota 3.000 zł oraz rozdz. 85154 Przeciwdziałanie alkoholizmowi kwota 630.000 zł.

Po dokonanej analizie  gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych obowiązującego na terenie gminy Czechowice-Dziedzice w 2005r., Komisja Polityki Społecznej wnioskuje o wprowadzenie następujących zmian w ww. programie:

W pkt.4.a) programu   rozszerzyć zapis:

Świetlica Profilaktyczno- Wychowawcza- celem jej działania jest zapewnienie dzieciom i młodzieży wychowującym się warunkach niekorzystnych dla ich rozwoju  i zagrożonym niedostosowaniem  społecznym dziennej opieki wychowawczej oraz wspieranie rodziców i opiekunów w wychowaniu i sprawowaniu opieki.

Świetlica świadczy opiekę dzienną i zapewnia dziecku: pomoc w nauce, posiłek, organizację czasu wolnego, rozwój zainteresowań, stałą pracę z rodziną dziecka. Świetlica Profilaktyczno-Wychowawcza jest placówką specjalistyczną i prowadzi dodatkowo następujące formy pracy: zajęcia socjoterapeutyczne, zajęcia korekcyjne i kompensacyjne, indywidualne programy pracy z dzieckiem i jego rodziną oraz  zajęcia profilaktyczne.

Ponadto Komisja Polityki Społecznej proponuje wprowadzić następujące zmiany w planie zadań i wydatków  związanych z realizacją gminnego programu profilaktyki i rozwiązywanie problemów alkoholowych w 2005r.:

W pkt 2.4.   Finansowanie różnych projektów i programów profilaktycznych oraz innych działań służących rozwiązywaniu problemów alkoholowych, opracowanych przez instytucje oraz osoby fizyczne -

zmniejszyć kwotę 76.000 zł  o 10.000 zł do  66.000 zł.

Głosowanie : za- 5, przy 5 głosujących.

W pkt.3.1. Finansowanie prowadzenia ponadstandardowych warsztatów  terapeutycznych  dla osób uzależnionych- zmniejszyć kwotę 9.000 zł o 4.000 zł do 5.000 zł;

W pkt 3.2. Finansowanie prowadzenia ponadstandardowych warsztatów  terapeutycznych  dla osób współuzależnionych- zmniejszyć kwotę 9.000 zł o 4.000 zł do 5.000 zł;

Głosowanie : za-4, przeciw-0, wstrzymał się- 1, przy 5 głosujących.
W pkt.4.1.Finansowanie Świetlicy Profilaktyczno-Wychowawczej działającej w systemie pomocy społecznej – zwiększyć  kwotę 150.000 zł o 18.000 zł do kwoty 168.000 zł.

Ponadto Komisja Polityki Społecznej po analizie wniosku Dyrektora Izby Wytrzeźwień w Bielsku-Białej proponuje, aby termin ewentualnego zwiększenia dotacji do Bielskiej Izby Wytrzeźwień  przesunąć do I półrocza 2005r. 

Komisja Polityki Społecznej wnioskuje o zabezpieczenie w budżecie gminy na 2005r. w dziale 852 Opieka społeczna kwoty 349.200 zł z przeznaczeniem na rozbudowę i modernizację budynku Ośrodka Dziennego Pobytu przy ul.Mickiewicza 19 w Czechowicach-Dziedzicach z poszerzeniem jego funkcji o Dom Pomocy Społecznej:

- na  opracowanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej 160.000 zł

- rozpoczęcie robót budowlanych – 189.200 zł.

Opinię powzięto jednomyślnie, przy 6 głosujących.  

Radny Franciszek Pępek zwrócił się do Dyrektora OPS o przybliżenie sprawy rozbudowy i modernizacji budynku przy ul.Mickiewicza 19.
Bogusława Balcarek- planuje się przeniesienie Domu Pomocy Społecznej z ul.Hutniczej do budynku przy ul.Mickiewicza. Budynek przy ul.Hutniczej nie spełnia wymogów domów pomocy społecznej i aby mógł dalej funkcjonować musi spełniać określone w tym zakresie wymogi.
W ramach rozbudowy i modernizacji obecnego Ośrodka Dziennego Pobytu przy ul.Mickiewicza 19 planuje się uzyskanie dodatkowo 30 miejsc dla pensjonariuszy domu pomocy społecznej, czyli razem  byłby to ośrodek na 30 miejsc  z zapleczem i salą dziennego pobytu – poszerzenie o powierzchnię obecnych tarasów. W budynku przy ul.Mickiewicza pozostałyby dotychczasowe funkcje, tj. jadłodajnia, dom dziennego pobytu, żłobek.

Opracowano program funkcjonalno-użytkowy, założenia że poszerzenie powierzchni o ok. 900 m2 (łącznie), nadbudowa jednej części parteru. Koszt budowy będzie znany po  dokumentacji projektowej i przetargach. Wg wstępnej wyceny koszt rozbudowy i modernizacji budynku przy ul.Mickiewicza 19 ok. 4 mln zł.

Radny Franciszek Pępek-należy mieć na uwadze fakt, iż powstaje koncepcja realizacji inwestycji, która  będzie kosztować gminę ok. 4 mln zł. Jest to bardzo droga inwestycja. Trzeba zastanowić się nad tym, czy nas na to stać? Jego zdaniem gminy nie stać na realizację tego typu inwestycji. Należy zastanowić się, czy przeprowadzić modernizację budynku przy ul.Hutniczej poprzez dostosowanie do wymogów  tego typu placówek pomocy społecznej.
Radny Fryderyk  Czader- należy opracować program pomocy społecznej w gminie, aby można było starać się o środki zewnętrzne na realizację inwestycji pomocy społecznej. Zauważył, iż pomoc społeczna w budżecie gminy to obok oświaty jedno z najwyższych % udziałów w wydatkach gminy.

Skarbnik Miasta- pomoc społeczna finansowana z budżetu gminy w wys. ok. 90 % , natomiast 10 % to dotacja budżetu państwa. Podała, iż Dyrektor OPS otrzymała 100 % środków jakie zapotrzebowała na zasiłki wypłacane przez OPS.

Radny Franciszek Pępek stwierdził, iż materiały przedłożone przez  Dyrektora OPS są bardzo czytelne i przejrzyste.

Na tym zakończono analizę wydatków Ośrodka Pomocy Społecznej. Dyrektor OPS Bogusława Balcarek opuściła posiedzenie.

Kolejna jednostka analizowana na posiedzeniu komisji to Straż Miejska.

Wyjaśnień udzielali inspektor Straży Miejskiej Wiesław Zyznarski i referent straży Katarzyna Piekarz.

Skarbnik Miasta podała, iż plan wydatków  w Dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa na 2004r. wynosił1.419.880 zł, po zmianach 1.426.380 zł, w tym  wydatki Straży Miejskiej wynosiły 858.100 zł:
-Wydatki bieżące straży wynosiły 708.100 zł, po zmianach 675.100 zł.

-Wydatki inwestycyjne 150.000 zł, po zmianach 183.000 zł.

Katarzyna Piekarz podała , że na 2004r. przyznano SM budżet w kwocie 858.100 zł. Na wynagrodzenia i pochodne przeznaczona była kwota w wys. 555.195 zł, wydano 516.834,26 zł, „13-tka 31.784,11 zł, fundusz socjalny wykorzystano w kwocie 10.377 zł. Łącznie daje to kwotę  558.995 zł.

Straż Miejska zatrudnia 16 osób: komendant, 13 strażników, ½ etatu referenta, ¼ etatu sprzątaczki. Średnia płaca strażników wynosi 2.062,88 zł brutto miesięcznie. Na zakupy i wyposażenie wydatkowano w 2004r. 55.424 zł, na media 10.170 zł. Ogółem wydatki SM w 2004r. wyniosły 913.917 zł.
Straż Miejska otrzymała dodatkowe środki  na zakup sprzętu  na kwotę 10.000 zł i  zakup samochodu -  55.000 zł.

W ramach sprzętu zakupiono – aparaty fotograficzne-1.994,oo zł, skaner i niszczarka- 1.998,36 zł, biurka i krzesła-4.758 zł.

Dyskusja

Radny Franciszek Pępek- w budżecie gminy na 2004r. były wydzielone pieniądze dla policji na zakup samochodu i dodatkowe patrole policji na terenie naszego miasta.

Radny Fr.Pępek- należy rozliczyć kwotę przeznaczoną w budżecie dla policji, tj. w rozdz. 75403 jednostki terenowe Policji – wydatki bieżące- wynagrodzenia i składki naliczone od wynagrodzeń- 120.000 zł ( na 22 etaty dodatkowych patroli policji) i wydatki inwestycyjne 30.000 zł.

Skarbnik Miasta wyjaśniła, iż na przestrzeni roku 2004r. trwały rozmowy pomiędzy Burmistrzem Czechowic-Dziedzic a Komendantem Śląskiej Policji w Katowicach nt. zakupu samochodu dla komisariatu policji. Porozumienie na temat współfinansowania zakupu samochodu nie zostało podpisane, bo policja nie miała 2-giej części pieniędzy na zakup samochodu. Burmistrz prowadził dalsze rozmowy z Komendantem Miejskiej Policji w Bielsku-Białej w sprawie dodatkowych patroli policji na terenie Czechowic-Dziedzic.

Koszty  patroli za 2004r. zostały rozliczone i opiewa  na kwotę 63.000 zł. 
W Referacie Obrony Cywilnej Urzędu Miejskiego znajduje się szczegółowe rozliczenie patroli.
Radny Franciszek Pępek- aby rozpisać ogólne koszty SM, aby to wyspecyfikować. Zapytał, kto zdecydował o przesunięciu środków w SM? 
Na wynagrodzenia i składki naliczone od wynagrodzeń było 593.556 zł, po zmianach jest 565.779 zł.

Skarbnik Miasta- Burmistrz zarządzeniem zdecydował o zmianie wydatków bieżących straży na 565.779 zł. W grudniu 2004r. było zarządzenie Burmistrza  o przesunięciu  środków w wydatkach bieżących.
Franciszek Pępek- do zapisu w informacji Straży Miejskiej. Komendant SM wiedząc, jaki będzie  budżet na 2005r., mając oszczędności  z powodu nie wykorzystania godzin nocnych, nadliczbowych, licznych chorobowych, na pozostałe paragrafy przerzucono 38.360,74 zł i zakupiono: sprzęt komputerowy za kwotę 8.727 zł, aparat fotograficzny- 1.998 zł, kamizelki i lizaki- 1.195,60 zł, pałki tonfa, mandatowniki- 1.017,48 zł. Zdaniem radnego nie może być tak, że ktoś samowolnie decyduje o wydatkach bieżących w grudniu, bo pozostały pieniądze z oszczędności. 

Wiesław Zyznarski- wydatki bieżące na zakupy są uzasadnione. Nie wydaje się żadnych środków  bez przemyślenia. Zakup komputera był po to, aby była rejestracja ciągła monitoringu, aby była możliwość przegrywania rejestrowanych materiałów na twardy dysk.

Adam Kalista- jeśli budżet był zaplanowany w konkretny sposób, to oszczędności nie można wydawać na szybko, aby tylko wydać te pieniądze.

Fryderyk Czader- są to środki wydatkowane zasadnie, stało się tak, skoro Burmistrz dał na to przyzwolenie, na wniosek Komendanta SM. 

Skarbnik Miasta- monitoring był zrealizowany w grudniu 2004r.Wszystkie sprawy oszczędności wyniknęły na koniec grudnia ubr.

Odnośnie projektu budżetu na 2005r. w Dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa proponuje się ogółem 1.107.185 zł, w tym rozdz.75416 Straż Miejska planuje się 685.000 zł, w tym wydatki bieżące 621.197 zł, co stanowi 109,9% w stosunku do 2004r.
W kwocie 621.927 zł ujętych jest 5 etatów strażników od 1.04.2005r. z płacą brutto 1.100 zł.

Radny Fryderyk Czader- sprawa płac; w MBP  średnia płaca wynosi 2.650,92 zł, a w SM 2.062,88 zł. Nieporównywalne są zadania i obowiązki strażników z pracownikami biblioteki. Strażnicy muszą patrolować gminę niejednokrotnie w ekstremalnych warunkach, a panie z biblioteki siedzą sobie w ciepełku za biurkami, podobnie jak urzędnicy.
Skarbnik Miasta- w MBP wynagrodzenia ustalane są wg określonego taryfikatora, a wymagania w stosunku do pracowników MBP określa regulamin przyjęty w oparciu o rozporządzenie o wynagradzaniu pracowników instytucji kultury.

Fryderyk Czader- przy zatrudnieniu 7 strażników  fundusz płac – 105.907,oo zł, w tym 90.297 zł wynagrodzenia z pochodnymi + 15.610 zł koszt szkoleń, badań.

Przy tym wariancie w stosunku do wariantu zatrudnienia 5 strażników brak w budżecie 36.555 zł.

Wiesław Zyznarski- przy wariancie zatrudnienia 5 strażników, jak proponuje Burmistrz  praca w SM odbywać się będzie na 3 zmiany od poniedziałku do soboty. Przy wariancie zatrudnienia 7 strażników SM pracowałaby w cyklu ciągłym, bez niedziel i święt,  na 3 zmiany.

Fryderyk Czader- zwrócił się z zapytaniem do przedstawiciela SM, czy w zapotrzebowaniu za środki do projektu budżetu na 2005r. ujęto rozszerzenie monitoringu.

Wiesław Zyznarski- ze względów kadrowych nie są w stanie na dziś zrealizować rozszerzonego monitoringu.

Katarzyna Piekarz- miasto przygotowało Wieloletni Plan Inwestycyjny, w ktorym Straż Miejska proponowała rozbudowę monitoringu. Przy rozpatrywaniu rozbudowy Urzędu Miejskiego była  podana propozycja zapotrzebowania  na powierzchnię dla tej jednostki gminy.

Radny Fr.Czader- w przeszłości Rada Miejska przyjęła uchwałę o bezpiecznym mieście. Jeśli chcemy rozszerzyć monitoring, to Rada powinna przyjąć zatrudnienie dodatkowo 7 strażników.

Radny Fr.Pępek- to co przygotowała Straż Miejska jest nie do przyjęcia. Nie ma zrobionej żadnej analizy poprawy bezpieczeństwa w gminie. Rolą Burmistrza jest zapewnienie funkcjonowania Straży Miejskiej. Musi być wiadomo, gdzie będzie nowa siedziba SM. Nie należy udawać, że chcemy poprawić bezpieczeństwo w gminie. Trzeba jasno powiedzieć, że zależy nam na 5 dodatkowych etatach strażników, finansowanych z budżetu gminy.
Radny Fryderyk Czader – wniosek o ujęcie w planie budżetu gminy na 2005r. w rozdz. 75416 Straż Miejska- wydatki bieżące dodatkowo kwoty 36.555 zł na zatrudnienie dodatkowo 2 strażników celem zapewnienia całodobowego funkcjonowania SM we wszystkie dni tygodnia łącznie z niedzielami i świętami. Źródłem pokrycia kwoty 36.555 zł wskazał zmniejszenie środków w Dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego rozdz. 92116 Biblioteki – wydatki bieżące o 36.555 zł – zmniejszenie środków na zakup księgozbioru w MBP.
Radny Franciszek Pępek- proponując ww. wniosek o zatrudnienie dodatkowo 7 strażników to jego zdaniem udaje się, że poprawi się bezpieczeństwo w mieście.

Jeśli chcemy poprawić bezpieczeństwo publiczne w gminie to należy  robić to sensownie, w oparciu o analizę zrobioną przez SM, z nową siedzibą, inwestycjami- dodatkowy monitoring, etaty. Jego zdaniem dodatkowe etaty są po to, aby rozbudować monitoring. Musi być analiza, jakie są efekty monitoringu i jakie będą w przyszłości po jego rozbudowie.

Przewodniczący Komisji Adam Kalista odczytał opinię Komisji Samorządności i Porządku Publicznego do projektu budżetu na 2005r.

Po analizie projektu budżetu gminy na rok 2005 oraz wysłuchaniu wyjaśnień Burmistrza, Skarbnika oraz Komendanta Straży Miejskiej, Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje załącznik nr 8 do uchwały budżetowej – Podział środków na jednostki pomocnicze na 2005 rok oraz wydatki w dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa : rozdział 75412  Ochotnicze straże pożarne, rozdz. 75414 Obrona cywilna. W związku z uruchomieniem monitoringu na terenie miasta i zwiększeniem od 1 kwietnia 2005 r. etatów Straży Miejskiej, Komisja wnioskuje o zwiększenie środków w rozdziale 75416 Straż Miejska :

- na szkolenia i badania lekarskie nowych strażników w wysokości 6.295 zł;

Źródłem pokrycia ww. wydatków są wolne środki z 2004 r. 

- na bieżące utrzymanie  w wysokości 26.733 zł,  w tym paliwo (8.000 zł ), prenumeraty ( 2.160 zł ), opłaty pocztowe ( 2.040 zł ), opłaty telefoniczne ( 7.500 zł ), Internet (764 zł ), opłata za używanie sieci radiowej ( 200 zł ), prowizje bankowe ( 1.364 zł ), opłata za używanie kanału TP SA do monitoringu ( 4.723 zł ); 

- zwiększenie etatu referenta w Straży Miejskiej od 1 kwietnia 2005 r., co wymaga zabezpieczenia kwoty 5.022 zł.

Źródłem pokrycia ww. wydatków są zwiększone dochody z tytułu wzrostu podatku od nieruchomości i podatku od środków transportowych.

( za – 2, przeciw – 0, wstrzymujących się – 2 ).

Radny Fr.Czader- jaki jest koszt zakupu 12 kamery do monitoringu.

Katarzyna Piekarz podała , że koszt zakupu 1 kamery wynosi ok.15.000 zł.

Radny Fryderyk Czader- wniosek, aby zakupić dodatkowo 3 kamery do monitoringu newralgicznych pkt w mieście. Źródło pokrycia  wskazał zwiększenie ściągalności zaległości podatku od nieruchomości. Zauważył, iż gmina zatrudniła specjalistyczną firmę do windykacji wierzytelności wobec gminy. Proponowana przez Skarbnika Miasta kwota 2.000.000 zł ściągnięcia zaległości podatkowych jest za niska.
Skarbnik Miasta- nie jest to nowe źródło pokrycia i jest to niezgodne z prawem. Jeśli chodzi o wysokość planowanej kwoty 2.000.000 zł zaległości, to jest to realna kwota do ściągnięcia.

Fryderyk Czader- jest to nie do przyjęcia, że urzędnik samorządowy planuje  zadania, a rada gminy nie może tego zmienić.

Skarbnik Miasta- Burmistrz prognozuje wysokość planowanych dochodów gminy i źródła pochodzenia. Wg ustawy zwiększenie dochodów może nastąpić poprzez wskazanie nowego źródła dochodów.
Radny Fr.Czader- wniosek, aby w dziale 751 Bezpieczeństwo publiczne rozdz.75416 Straż Miejska – wydatki inwestycyjne przeznaczyć kwotę na zakup 3 kamer do monitoringu. Źródło pokrycia zmniejszenie środków w Dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego rozdz. 92116 Biblioteki – wydatki bieżące o 45.000 zł – zmniejszenie środków  dla MBP ( oszczędności).

Radny Franciszek Pępek zapytał radnego Czadera co daje  zwiększenie o 7 etatów  w stosunku do obecnego zatrudnienia w SM?

Podał, iż Burmistrz w projekcie budżetu na 2005r. proponuje zatrudnienie od 1.04.2005r. dodatkowo 5 strażników w SM. Propozycję taką poparła Komisja Samorządności i Porządku Publicznego. Burmistrz  nie planuje żadnego zakupu inwestycyjnego na 2005r.w SM, co zaaprobowała Komisja Samorządności i Porządku Publicznego.

Wiesław Zysnarski- aby Straż Miejska mogła prawidłowo funkcjonować w 2005r.brakuje 26.733 zł: paliwo- 8.000 zł, prenumeraty – 2.160 zł,  opłaty pocztowe- 2.040 zł, opłaty telefoniczne- 7.500 zł, Internet- 764 zł, opłata za używanie sieci radiowej-200 zł, prowizje bankowe- 1.346 zł, opłata za używanie kanału TP- 4.723 zł.
Radny Fr.Pępek- informacja przedstawiona przez SM, to nie jest żadna analiza poprawy bezpieczeństwa w mieście. Jest to utrzymanie tego co było, nic  nie chcemy robić więcej w tym zakresie.
Skarbnik Miasta- Burmistrz zdecydował o zatrudnieniu od 1.04.2005r. dodatkowo 5 strażników SM, aby był system ciągły, bez niedziel i świąt. Burmistrz chce wiedzieć, jak to zadziała na przestrzeni roku, jak to będzie funkcjonować, jakie będą efekty.

Franciszek Pępek- trzeba podjąć krok w kierunku  rozbudowy monitoringu.

W.Zyznarski- komendant SM zwracał się do  Burmistrza o zwiększenie etatów w Straży Miejskiej. Sygnalizował problem braku funkcjonariuszy do sprawnej obsługi monitoringu. Dziś pracuje się na stanie kadrowym, jaki jest.

Franciszek Pępek- w 2004r. gmina zdecydowała się na inne finansowanie stanu  bezpieczeństwa publicznego. Było założenie , aby w mieście Czechowice-Dziedzice było więcej policji o 22 etaty, aby był spokój na drogach w gminie. jeśli nie da się poprawić bezpieczeństwa publicznego z policją, to trzeba to zrobić ze Strażą Miejską.
Adam Kalista- Burmistrz proponując w budżecie zwiększenie o 5 etatów strażników od 1.04.2005r. miał na uwadze poprawę bezpieczeństwa w gminie, a także pracę Straży Miejskiej w systemie ciągłym, bez niedziel i świąt.
Radny Fryderyk Czader- wniosek, aby Straż Miejska  opracowała program poprawy bezpieczeństwa publicznego w gminie, aby można było pozyskać środki na inwestycje na ten cel z Unii Europejskiej.

Katarzyna Piekarz- robiła rozpoznanie możliwości pozyskania środków  zewnętrznych na  bezpieczeństwo publiczne, jeśli będzie to na poprawę miejsc rewitalizowanych to takie pieniądze można otrzymać. W naszym mieście wchodziłby w grę rejon kopalni.

Radny Fr.Czader- ile przychodów wypracowała Straż Miejska w 2004r. a ile planuje się na 2005r.?

Skarbnik Miasta- w 2004r. plan wpływów z mandatów wyniósł 30.000 zł, na 2005r. planuje się 35.000 zł.

Przewodniczący Komisji Adam Kalista przeprowadził głosowanie wniosku
radnego Fryderyka Czadera- o ujęcie w planie budżetu gminy na 2005r.Dział 751 Bezpieczeństwo publiczne, w rozdz. 75416 Straż Miejska- wydatki bieżące dodatkowo kwoty 36.555 zł na zatrudnienie dodatkowo 2 strażników celem zapewnienia całodobowego funkcjonowania SM we wszystkie dni tygodnia łącznie z niedzielami i świętami. Źródłem pokrycia kwoty 36.555 zł wskazał zmniejszenie środków w Dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego rozdz. 92116 Biblioteki – wydatki bieżące o 36.555 zł – zmniejszenie środków na zakup księgozbioru w MBP.

Głosowanie :za- 1, przeciw-4, wstrzymał się-1, 1 radny nie głosował.
Wniosek upadł.
Wniosek radnego Fr.Czadera-  w Dziale 751 Bezpieczeństwo publiczne rozdz.75416 Straż Miejska – wydatki inwestycyjne przeznaczyć kwotę na zakup 3 kamer do monitoringu. Źródło pokrycia zmniejszenie środków w Dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego rozdz. 92116 Biblioteki – wydatki bieżące kwota 45.000 zł– zmniejszenie środków  dla MBP ( oszczędności).

Wniosek radnego Bolesława Jonkisza- aby Straż Miejska przedstawiła analizę kosztów zakupu 3 kamer do monitoringu + przesyłu, celem kompleksowego rozwiązania tematu oraz aby SM zaproponowała miejsca, w którym byłyby zainstalowane kamery. Ponadto przeanalizowanie, ile potrzeba faktycznie etatów do ciągłego funkcjonowania monitoringu w SM.

Radny Franciszek Pępek- wniosek, aby SM przygotowała wycenę zainstalowania 3 kamer w wyznaczonych przez nią miejscach, z uwzględnieniem- Lasku i rejonu Kopalni. Wniosek o zatrudnienie dodatkowo 2 strażników celem zapewnienia całodobowego funkcjonowania SM we wszystkie dni tygodnia łącznie z niedzielami i świętami- zwiększenie o kwotę 36.555 zł środków w Dziale 751 Bezpieczeństwo publiczne, w rozdz. 75416 Straż Miejska- wydatki bieżące – wynagrodzenia i składki naliczane od wynagrodzeń.
Głosowanie wniosku: za-6, przeciw-0, wstrzymał się-1, przy 7 głosujących.

Na tym zakończono analizę Straży Miejskiej. Przedstawiciele Straży Miejskiej opuścili posiedzenie komisji.

Ad.2) Sprawy bieżące.

Przewodniczący Komisji Adam Kalista poinformował o korespondencji wpływającej do Rady Miejskiej w  sprawie pomocy finansowej od organizacji i instytucji społecznych.
Po dyskusji członkowie komisji zdecydowali, aby Przewodniczący Rady Miejskiej udzielił odpowiedzi informacyjnie, iż w chwili obecnej trwają prace nad projektem budżetu na 2005r.   

Protokół Renata Gabryś

Wnioski końcowe:
Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o ujęcie w planie budżetu gminy na 2005r. w Dziale 751 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa rozdz. 75416 Straż Miejska- wydatki bieżące-  zwiększenie o kwotę 36.555 zł na zatrudnienie dodatkowo 2 strażników celem zapewnienia całodobowego funkcjonowania SM we wszystkie dni tygodnia łącznie z niedzielami i 
świętami. 
Ponadto Komisja wnioskuje o przygotowanie przez Straż Miejską kosztu zainstalowania 3 kamer w wyznaczonych przez nią miejscach, z uwzględnieniem Lasku i rejonu Kopalni.

Głosowanie :za- 6, przeciw-0, wstrzymał się-1.
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