P r o t o k ó ł  Nr   31 / 04

ze wspólnego  posiedzenia Komisji  Budżetu i Finansów z Komisją Rozwoju i Rolnictwa Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z 

dnia 14 stycznia 2004 roku.

Obecni :

Wg załączonych list obecności .

Tematyka posiedzenia
1) Analiza projektu budżetu Gminy na rok 2004 – c.d.

- pod kątem zadań inwestycyjnych, załącznik nr 12 – Gminny Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej , stan mienia komunalnego oraz zadania realizowane przez Refarat Promocji i Rozwoju Miasta.

2)Sprawy bieżące.

Posiedzenie otworzył i prowadził Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Franciszek Pępek, który powitał przybyłych członków obu komisji oraz zaproszonych gości.

Na podstawie list obecności stwierdził prawomocność posiedzenia ( 9 członków Komisji Budżetu i Finansów i 7 członków Komisji Rozwoju i Rolnictwa obecnych). Potem przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który przyjęto bez uwag.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Adam Kalista przeprosił członków tejże komisji za zmianę terminu posiedzenia, tłumacząc to tym, iż w dniu 15.01.br. ma pilny wyjazd służbowy i nie będzie mógł prowadzić posiedzenia. Podobnie Z-ca Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów Jacek Niedźwiedzki, nie może prowadzić posiedzenia w wym. terminie, z uwagi na obowiązki służbowe.

Ad.1)

Jako pierwszy analizowano Załącznik nr 11 do uchwały budżetowej na 2004r. Szczegółowe zestawienie  przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2004.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż podał, iż planowane przychody w/w funduszu na 2004r. to kwota 1.000.000 zł.

Planowane wydatki  wynoszą 1.000.000 zł. W Załączniku nr 11 wyspecyfikowano tematy i zadania, na które planowane są wydatki Gminnego Funduszu  Ochrony Środowiska i GW.

Inwestycje zaplanowano na kwotę 400.000 zł, na wydatki bieżące 600.000 zł.

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska i Rolnictwa Urzędu Miejskiego Bernadetta Klimek omówiła szczegółowo poszczególne zadania ujęte w zestawieniu przychodów i wydatków GFOŚriGW.

Zadanie II. Gospodarka wodno-ściekowa kwota 400.000 zł w tym:

1.Realizacja programu pn. „Ochrona  zbiornika Goczałkowickiego”. 

Na 2003r. przyjęto kwotę 471.000zł, na 2004r. zaplanowano 400.000 zł.

Kwota 471.000 zł planowana na w/w zadanie w 2003r. nie została zrealizowana.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek- wpływy na w/w fundusz w 2003r. były mniejsze od przewidywanych – założono 1.200.000 zł, wpłynęło 800.000 zł.

Odnośnie zadania pn.”Ochrona zbiornika Goczałkowickiego”- jest to ważne zadanie, otwiera możliwości  wykonania kanalizacji na terenie sołectw. Program zakłada 1 wspólny kolektor tranzytowy dla 3 gmin: Czechowic-Dziedzic, Jasienicy i Chybia. Jest tutaj  także organizacja gospodarki osadowej i modernizację  oczyszczalni ścieków.

Pozostałe zadania planowane do realizacji z GFOŚriGW w 2003r. zostały zrealizowane.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Dopierała- nt. realizacji programu pn.”Ochrona zbiornika Goczałkowickiego”. Program ten związany jest z dotacją. Analizował w internecie możliwości pozyskania środków z ISPA.  Czy nasza gmina rozważała wystąpienie z wnioskiem do ISPA o dotację na w/w zadanie?

Z-ca Burmistrza St.Czyż- aktualnie kontynuacją funduszu ISPA jest Fundusz Spójności, który  wiąże się z przystąpieniem Polski do Unii od maja 2004r.

Na Fundusz Spójności są 3 zainteresowane gminy- Chybie, Jasienica i Czechowice-Dziedzice. Umowę z  wspomnianym funduszem podpisze gmina Czecowice-Dziedzice, która została wytypowana przez pozostałe gminy do prowadzenia spraw organizacyjnych związanych z tym funduszem. Zadanie w całości musi być zakończone do 2008r.  przedsięwzięcie jest ambitne, lecz jest pytanie czy zdążymy to zrobić.

Marek Dopierała- jak to zadanie ma się do programu PIM, który opracował autorski program modernizacji oczyszczalni ścieków w planie rozwoju i modernizacji sieci wodociągowej i kanalizacyjnej. Czy jest korelacja zadań gminy i PIM w zakresie gospodarki wodno-ściekowej?

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż- kanalizacja w gminie będzie jedna. Istotną kwestią jest sprawa kredytów, o które można wystąpić na zasadach preferencyjnych. Gmina takie kredyty może otrzymać na atrakcyjnych warunkach, a PIM  może wziąć kredyt z wysokim oprocentowaniem jego spłaty.

Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Franciszek Pępek- na 2003r. było planowane wykonanie 471.000 zł na program „Ochrona zbiornika Goczałkowickiego”- nie wykonano tego zadania. Na 2004r. planuje się 400.000 zł.  Poza tym PIM przedstawił projekt planu modernizacji sieci kanalizacyjnej na lata 2004-2006, w którym przyjęto autorski projekt programu realizacji modernizacji na oczyszczalni ścieków. Radny był wnioskodawcą  , że nie może to być autorski program PIM w planie rozwoju i modernizacji sieci,  proponując, aby to był program gminy, w którym musi znależć się PIM. Aby to nie robiło samodzielnie PIM w oderwaniu od koncepcji gminy przyjętej w programie pn. „Ochrona zbiornika Goczałkowickiego”. Musi to być wspólny program gminy i PIM.  Burmistrz powinien podjąć decyzję czy wspólnie realizować ten temat z innymi gminami. Musi to być skorelowane.

Stanisław Czyż- zadanie pt. modernizacja oczyszczalni ścieków dotyczy w 80 % udziału finansowego naszej gminy, natomiast pozostałe gminy mają 20 % udziału w kosztach wspomnianego zadania. Jest to  jedno z wielu zadań, które będzie realizować nasza gmina. Wspólna inwestycja 3 -ch gmin to tranzytowy kolektor sanitarny. Aby ubiegać się o środki z zewnątrz muszą być opracowane gotowe projekty.

Radny St.Wojciech- na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów i Komisji Rozwoju i Rolnictwa  Dyrektor PIM Antoni Bąbka wyjaśniał, iż w planie modernizacji   rozwoju sieci kanalizacyjnej PIM  planuje się autorski program modernizacji oczyszczalni ścieków. Zdaniem radnego zadanie to musi korelować z planami gminy i przyjętym programem w tym zakresie. Prośba do Burmistrza, aby wspólnie działać w zakresie gospodarki ściekowej PIM i gmina.

Marek Dopierała- jeśli wspólnie realizowany będzie kolektor tranzytowy ścieków przez 3 gminy to ścieki będą wpływać do naszej oczyszczalni. Obliczyć wielkość ścieków i zysk z zrzutu ścieków z gminy Chybie i Jasienica.

Zrobić biznes plan w tym zakresie. Ile wpływać będzie ścieków  z  tych gmin na dziś nie wiadomo. Jaka przyjęta jest kalkulacja.

Stanisław Czyż- kolektor tranzytowy ma kosztować 15.000.000 zł.

Udział finansowy gmin: Gmina Chybie i Jasienica po 7.000.000 zł, Gmina Czechowice-Dziedzice- 1.000.000 zł. W zadaniu modernizacja oczyszczalni ścieków  udział finansowy naszej gminy wynosi 80 % kosztów.

Radny St.Wojciech-dziś Burmistrz ma wątpliwość co do kwestii czy przedsięwzięcie realizować wspólnie z gminami Chybie i Jasienica, czy poszczególne problemy realizować będzie każda gminy odrębnie. Gdyby postrzegać problem jako całościowy, to nasza gmina powinna przejąć odpowiedzialność za realizację zadania.

Z-ca Burmistrza St.Czyż- nasza gmina ma spisane umowy z pozostałymi gminami na realizację wspólnego tematu- kolektora tranzytowego ścieków.

Franciszek Pępek- dziś wiadomo, że jest wątpliwość co do wyboru w jaki sposób realizować przedsięwzięcie. Zapytał jaki jest zakres rzeczowy pod kwotę 400.000 zł na wspomniane zadanie. Jak w tym ulokowany jest PIM, który planuje w swoich zamierzeniach modernizacyjnych 120.000 zł?

Stanisław Czyż—planowana kwota 400.000 zł na zadanie realizacja programu pn.”Ochrona zbiornika  Goczałkowickiego” obejmować będzie:

- projektowanie kolektora tranzytowego i modernizacji oczyszczalni ścieków wspólnie z  pozostałymi gminami. Jest to wycinek całego przedsięwzięcia.

Franciszek Pępek- sugestia, aby gmina ujęła projektowanie jako całościowo łącznie z PIM. Natomiast kwotę planowaną na projektowanie w PIM w wys. 120.000 zł zagospodarować na inny temat.

Radny Stanisław Wojciech- wniosek o uściślenie zapisu do kwoty 400.000 zł w pkt. II.2.1. Realizacja programu pn.”Ochrona zbiornika Goczałkowickiego”.

Następnie Bernadetta Klimek  omawiała  propozycje zawarte w zestawieniu przychodów i wydatków GFOŚriGW na 2004r.

Zadanie I.  Edukacja ekologiczna- 4.000 zł. 

W 2003r. była kwota 4.000 zł. Wykonanie – 3.148 zł.

Zadanie III. Urządzenie i utrzymanie terenów zieleni- planje się 45.000 zł.

1. Renowacja zieleni w ciągach komunikacyjnych- 25.000 zł.

W 2003r. kwota 15.000 zł została zrealizowana.

2. Zakup sadzonek dla mieszkańców- 20.000 zł.

W 2003r.  sadzonki drzewek otrzymało 300 osób. Dla pozostałych zapisanych osób sadzonki zamówiono w Gospodarstwie Szkółkarskim „KAPIAS”.

3. Wprowadzenie form ochrony przyrody – na 2004r. 0.

W 2003r. było 2.000 zł- zrealizowano.

4.Zakup worków dla mieszkańców  na potrzeby segregacji odpadów u źródła i koszty transportu – na 2004r.  planuje się 0.

W 2003r. było 40.000 zł.

Zakupiono 52.000 worków na śmieci do selektywnej segregacji. Trwa akcja rozdawania mieszkańcom gminy w/w worków na śmieci, które będą odbierane bezpłatnie w wyznaczonym terminie wg harmonogramu ustalonego przez firmy wywozowe.

Poza tym w kwocie jw. było unieszkodliwianie 22 tony azbestu oraz remont pojemników na śmieci dla placówek oświatowych.

Radny St.Wojciech zawnioskował o zwiększenie kwoty na renowację zieleni w ciągach komunikacjnych o 5.000 zł. Zmniejszyć kwotę na sadzonki o 5.000 zł 

( pkt.2). 

W temacie tym jest bardzo dużo zaszłości, od lat  nie wykonuje się przycinania drzew i krzewów w ciągach komunkacyjnych. Ile zrobiono w 2003r. km dróg gdzie była wycinka drzew.

Bernadetta Klimek- w 2003r.  230 drzew poddano zabiegom pielęgnacyjnym w gminie.

Radny Jacek Niedźwiedzki- w innych gminach stosują program szczepień kasztanowców. Wg rozeznania w gminie Tychy są z tego efekty.

B.Klimek- metoda iniekcji do odwiertów w pniach drzew nie jest jeszcze sprawdzona. W naszej gminie należy rozważyć zastosuje metody usuwania opadniętych  liści kasztanowca spod drzew.

Radny Adam Kalista- czy w pkt. 3 jest  rozgraniczenie na drogi powiatowe i gminne – w kwocie 25.000 zł.

B.Klimek w ubieglym roku przeprowadzono renowację drzew na drogach gminnych oraz na powiatowych w przypadku dużych zagrożeń dla ruchu kolowego. Wystosowano pismo do Zarządu Dróg Powiatowych  o zabezpieczenie środków finansowych na renowację zieleni przy ul.Legionów.

Marek Dopierała- czy faktem jest , że w ciągu roku dodaliśmy  kwotę 15.000 zł na  renowację i pielęgnację zieleni.

Skarbnik Miasta- płacono za wykonane renowacje i przycinki w ciągu roku, jaka to jest w sumie kwota nie wiadomo. Środki na utrzymanie zieleni są na poziomie ubr. 

Marek Dopierała- pytanie zwiazane z przycinką drzew. Wydano w ubr. konkretną kwotę  15.000 zł , w br. zwiększamy środki do 25.000 zł i jest możliwość uzyskania pieniędzy z powiatu. Czy nie ma obaw iż zostaną środki zabezpieczone w budżecie na utrzymanie zieleni.

Skarbnik Miasta- w budżecie  jest określona kwota na utrzymanie zieleni miejskiej.

Radny Bogusław Kopeć-  z czego płacone jest utrzymanie zieleni na rondach?

Skarbnik Miasta- w/w płacone jest z budżetu.

Radny Fryderyk Czader- jakie korzyści ma gmina z segregacji odpadów – 45.000 zł wydatkowano w ubr. na zakup worków do selektywnej segregacji odpadów.

Stanisław Czyż- wyremontowano za to pojemniki  14 kmp. x 4 = 56 pojemników w szkołach. Worki do segregacji zbiórki odpadów będą odbierane od mieszkańców za darmo wg harmonogramu ustalonego przez firmy wowozowe.

Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Franciszek Pępek przeprowadził głosowanie wniosku radnego Wojciecha o zwiększenie kwoty 25.000 zł o 5.000 zł w pkt.III.1 . Renowacja zieleni w ciągach komunikacyjnych:

1) Komisja Budżetu i Finansów: za-8, przeciw-0, wstrzmał się 1 ( przy 9 głosujących).

2) Komisja Rozwoju i Rolnictwa: za-5, przeciw-0, wstrzymało się- 2 ( przy 7 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów i Komisja Rowoju i Rolnictwa  wnioskują o zwiększenie środków w pkt.III.1. Renowację zieleni w ciągach komunikacjnych o kwotę 5.000 zł. 

Źrodło pokrycia-  zmniejszyć kwotę na sadzonki o 5.000 zł  ( pkt III.2).

Bernadetta Klimek kontynuowała omawianie planu zestawienia przychodow i wydatków GFOŚriGW na 2004r.

Zadanie IV. Inne zadania służące ochronie środowiska wynikające z zasady zrównoważonego rozwoju  w gminie- planuje się 95.000 zł.

Radny Franciszek Pępek – w w/w pkt brak zadania , które było w budżecie 2003r. i nie zostało wykonane  pn.” Współudział gminy z Rafinerią Czechowice w monitoringu powietrza na terenie gminy” kwota 25.000 zł.  

Wniosek, aby wprowadzić to do planu wydatków GFOŚriGW na 2004r w pkt.IV.
Źrodło pokrycia wskaże Burmistrz.

Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Fr.Pępek przeprowadził głosowanie w/w wniosku:

1) Komisja Rozwoju i Rolnictwa: za- 6, przeciw-0, wstrzymał się- 1 ( przy 7 głosujących).

2) Komisja Budżet i Finansów: za- 6, przeciw- 0, wstrzymało się- 3 ( przy 9 głosujących).

Komisja Rozwoju  i Rolnictwa i Komisja Budżetu i Finansów  wniosekują, aby wprowadzić do planu wydatków GFOŚriGW na 2004r w pkt.IV. zadanie pn.” Współudział gminy z Rafinerią Czechowice w monitoringu powietrza na terenie gminy” kwota 25.000 zł.  


Dalej omawiała plan wydatków GFOŚriGW Bernadetta Klimek.

Zadanie  V. Gospodarka odpadami – plan 456.000 zł.

Opracowano program Ochrony Środowiska dla Gminy Czechowice-Dziedzice, w tym Plan Gospodarki Odpadami dla Gminy.

Wystąpiono o dofinansowanie  do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska- będzie to sfinansowane w 100 %. Przekazano 1 egzemplarz roboczy do Biura Rady Miejskiej, rozpoczęto konsultacje społeczne nad opracowanym programem Ochrony Środowiska w Gminie. Potem będzie dyskusja publiczna z autorami programu. W ostatniej fazie przygotowania opracowany zostanie projekt uchwały  o przyjęciu Programu Ochrony Środowiska i Planu Gospodarki Odpadami do zatwierdzenia Radzie Miejskiej.

W tym pkt planuje się również 1) Realizacja zaleceń wynikających z planu gospodarki odpadami- 80.000 zł. W kwocie tej planuje się kontynuację selektywnej segregacji odpadów u źródła i odbiór azbestu od mieszkańców.

Przewodniczący Komisji RiR Franciszek Pępek – uściślić zapis tego pkt co będzie w ramach kwoty 80.000 zł.

Bernadeta Klimek- Zadanie V. Pkt 2 Rekultywacja  składowiska odpadów przy ul.Bestwińskiej-376.000 zł.

Franciszek Pępek-  rozpisać na lata koszty rekultywacji wysypiska. Uszczegółowi zapis  dotyczący rekultywacji wysypiska w 2004r.

Stanisław Czyż- jest projekt rekultywacji wysypiska przy ul.Bestwińskiej, który musi być zweryfikowany. Następnie wykonane zostaną prace- wyrównanie terenu, zrobienie drenażu poziomego, odgazowanie. Całość  zadania będzie realizowane na kwotę 3.000.000 zł.

Będzie dokładny zakres rzeczowy po aktualizacji programu rekultywacji.

Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa przeprowadził głosowanie wniosku o uściślenie zapisów w pkt. V.1 i 2.

Wniosek jw. został przyjęty jednogłośnie przez obie komisje Rady ( Komisja Budżetu i Finansów - 9 za, Komisja Rozwoju i Rolnictwa - 7 za).

Z-ca Burmistrza  St.Czyż- wykonano wersję roboczą programu gospodarki odpadami. Planuje się rozpoczęcie realizacji   2004- 2005. Trzeba  spokojnie przepracować opracowane  materiały, które powinny zakończyć się finałem w postaci przyjęcia uchwały Rady Miejskiej.

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska i Rolnictwa Bernadetta Klimek opuściła posiedzenie.

Następnie  analizowano Stan mienia komunalnego Gminy Czechowice-Dziedzice, który przedstawiła podinspektor Referatu Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Celina Kaniuch.

Podała, iż część pierwsza informacji dotyczy składników majątkowych – gruntów gminnych, którymi gmina dysponuje w sposób bezpośredni. 

Druga część dotyczy składników majątku ( środki trwałe) którymi dysponuje gmna oraz jednostki i zakłady budżetowe jej podlegające: jednostki budżetowe , zakłady budżtowe   ( PKM i przedszkola), spółka gminy – stan udziałów na dzień 30.09.2003r. wynosi 35.200.000 zł i dzieli się na 35.200 udziałów po 1.000 zł każdy ( 100 % udział gminy Czechowice-Dziedzice). 

Trzecia część dotyczy dochodów uzyskanych z tytułu wykonywania praw własności i innych praw majątkowych oraz wykonywania posiadania ( tabela 3).

Gospodarowanie nieruchomościami komunalnymi realizowane jest poprzez zbywanie w formie prawa własności, zbywanie w formie prawa wieczystego użytkowania, udostępnianie w formie praw rzeczowych ( dzierżawa, najem), nabywanie nieruchomości od osób fizycznych w drodze: wykupu, darowizny, z mocy prawa.

Tabela 1  Zestawienie powierzchni i wartości gruntów.

Celina Kaniuch podała, iż w 2003r. sprzedano z większych pozycji grunty: 5 ha przy ul.Górniczej ( cebulowiec) na 58.000 zł , 4 ary działka przy ul.Zawiłej za kwotę 4.000 zł.

Marek Dopierała- wyspecyfikować tereny sprzedane przez gminę nie tylko grunty, ale i pozostałe nieruchomości. Przedstawić szczegółową specyfikację mienia komunalnego, zgodnie z art.  120 ust. 5 ustawy o finansach publicznych oraz art. 43 ustawy o samorządzie gminnym, burmistrz zobowiązany jest przedstawić radzie majątek gminy. 

Radny Fr.Pępek- uzupełnić zapis Tabeli nr 1- przedstawić szczegółową specyfikację mienia komunalnego. Chodzi o podanie największych sprzedaży w gminie ( powyżej 5 arów) + mieszkania komunalne. Wykazać co zostało sprzedane w 2003r. – uszczegółowić.

Celina Kaniuch omówiła Tabelę 1a Zestawienie gruntów według stanu użytkowania. 

Inspektor Referatu Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Elżbieta Tomaszek wyjaśniła, iż dotyczy to gruntów oddanych w wieczyste użytkowanie i dzierżawę. Dotyczy  to osób prawnych i fizycznych.

Franciszek Pępek- aby wyszczególnić znaczące pozycje w Tabeli 1 a Zestawienie gruntów według stanu użytkowania. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Fr.Pępek przedstawił  Tabel 2 Zestawienie środków trwałych na dzień 30.09.2003r. wg grup przedstawiła Celina Kaniuch:
1.budynki i lokale,

2. obiekty inżynierii lądowej i wodnej,

3. kotły i maszyny  energetyczne,

4. maszyny , urządzenia i aparaty ogólnego zastosowania,

5. specjalistyczne maszyny, urządzenia i aparaty,

6. urządzenia techniczne,

7. środki transportu,

8. narzędzia, przyrządy, ruchomości i wyposażenie( wartość powyżej 3,5 tys.zł).

Kolumna GR-0 bez gruntów.

Marek Dopierała- czy w wykazie uwzględnione jest PIM, które jest jednostką samorządu terytorialnego. Jego wypowiedź zmierza do przedstawienia radnym pełnej wiedzy nt. majątku PIM.

Skarbnik Miasta- w części opisowej Informacji o stanie mienia komunalnego jest podana wielkość udziałów i ich wartość.

PIM Spółka z o.o. w   100 % ma udziały gmina (35.200 udziałów po 1.000 zł każdy), których wartość wynosi 35.200.000 zł.

Radny Stanisław Wojciech- RIO dokonało analizy  projektu budżetu na 2004r. wraz z Informacją o stanie mienia komunalnego, nie dopatrzyło się żadnych nieprawidłowości i wydało pozytywną opinię. Nie widzi potrzeby roztrząsania w/w informacji.

Marek Dopierała- zgodził się z tym, że RIO oceniło pozytywnie przedłożony projekt budżetu na 2004r. RIO przeglądało projekt budżetu pod względem zgodności z prawem. Dziś radni pytają, bo chcą znać kwestie związane z gospodarką nieruchomościami. Rada Miejska chce mieć wszystkie niezbędne materiały. Dlatego wnioskuje o uzupełnienie mienia komunalnego o majątek PIM.

Skarbnik Krystyna Wiącek- jest możliwość, aby przedstawiono wykazy środków trwałych ( arkusze inwentaryzacyjne).

M.Dopierała- wniosek, aby uzupełnić Tabelę 2  Zestawienie środków trwałych o środki PIM i wykaz środków trwałych wszystkich jednostek.

Zauważył, iż błędem stało się że na początku  działania obecnej Rady Miejskiej nie wykonano stanu „0”  majątku gminy. Można taki bilans zrobić teraz po roku funkcjonowania Rady Miejskiej.

Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa przeprowadził głosowanie wniosków do Informacji o stanie mienia komunalnego – Tabela 2:

1.Marka Dopierały o uzupełnienie w/w tabeli o środki PIM:

Głosowanie Komisji Rozwoju i Rolnictwa: za 6, przeciw-0, wstrzymał się- 1 

( przy 7 głosujących).

2. Marka Dopierały o zestawienie środków trwałych wszystkich jednostek gminy:

Głosowanie Komisji Rozwoju i Rolnictwa: za-7, przeciw-0, wstrzymało się- 0 

( przy 7 głosujących).

Potem głosowania wniosków jw. przeprowadził Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Adam Kalista dla tejże komisji:

1) za- 7, przeciw-0, wstrzymało się- 2 ( przy 9 głosujących).

2)za- 7, przeciw-0, wstrzymało się- 2 ( przy 9 głosujących).

Komisja Rozwoju i Rolnictwa oraz Komisja Budżetu i Finansów wnioskują o uzupełnienie tabeli 2  Zestawienie środków trwałych o środki PIM.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa oraz Komisja Budżetu i Finansów wnioskują o zestawienie środków trwałych wszystkich jednostek gminy.

Tabela 3 Zestawienie dochodów Gminy Czechowice-Dziedzice.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż podał informację o sprzedaży   mienia komunalnego planowanej na 2004r.:

-lokali mieszkalnych- kwota 50.000 zł,

-grunty  przy ul.Napierskiego, Zawiłej ( działki budowlane)  43 działki – kwota 40.000 zł.

-działka  przy ul.Legionów o pow. 20 arów – 60.000 zł

-grunty pod garaże ( obok stacji paliw SHELL)  20 działek – kwota 30.000 zł

-6 działek przy ul.Słowiczej- kwota 60.000 zł.

Radny Fr.Pępek zwrócił się do Z-cy Burmistrza o wyspecyfikowanie w tabeli planowane nieruchomości do sprzedaży w 2004r. na kwotę 600.000 zł.

Elżbieta Tomaszek omówiła poszczególne grupy tematyczne dochodów gminy Czechowice-Dziedzice: opłaty  roczne z tytułu użytkowania wieczystego 

( spadek w porównaniu do 2003r. z uwagi na przekwalifikowanie  stanu własności), czynsze dzierżawne,  czynsze lokalowe, dochody z wysypiska śmieci, dochody z usług na placu targowym, dochody z szalet, dochody z cmentarza.

Marek Dopierała- przedstawić informację nt. innych zdarzeń mających wpływ na stan mienia komunalnego. 

Ponadto zwrócił się do Skarbnika Miasta o przedstawienie informacji nt. wierzytelności gminy.

Radny St.Wojciech – jeśli Przewodniczący Rady chce takie informacje, o które prosi to powinien wystąpić na piśmie do Burmistrza  o takowe, a nie zajmować komisji tego typu zagadnieniami.

Przewodniczący RM M.Dopierała- dlaczego ma występować do Burmistrza, nie ma lepszego miejsca na analizę materiałów i wnioski jak posiedzenia komisji stałych.

Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Fr.Pępek-  przeprowadził głosowanie wniosku Marka Dopierały o dane i informację o zdarzeniach mających wpływ na mienie komunalne:

1) Komisja Rozwoju i Rolnictwa: za- 6, przeciw-1, wstrzymało się- 0 ( przy 7 głosujących).

2) Komisja Budżetu i Finansów: za- 6, przeciw-2, wstrzymało się – 0 (przy 8 głosujących).

Komisja Rowoju i Rolnictwa i Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje  o przedstawienie danych i informacji o zdarzeniach mających wpływ na mienie komunalne gminy.

Przewodniczący RM M.Dopierała zgłosił wniosek  o przedstawienie zestawienia stanu środków finansowych na kontach w bankach i w kasie na dzień 31.12.2003r.

Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Fr.Pępek-  przeprowadził głosowanie wniosku Marka Dopierały jw.:

1)Komisja Rozwoju i Rolnictwa: za- 5, przeciw-1, wstrzymało się- 1 ( przy 7 głosujących).

2)Komisja Budżetu i Finansów: za- 5, przeciw-2, wstrzymało się – 1(przy 8 głosujących).

Komisja Rozwoju i Rolnictwa i Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje  o przedstawienie zestawienia stanu środków finansowych na kontach w bankach i w kasie na dzień 31.12.2003r.

Pracownice Referatu  Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Celina Kaniuch i Elżbieta Tomaszek opuściły posiedzenie.

W dalszej części analizowano Załącznik nr 6 do uchwały budżetowej na 2004r. Wykaz wydatków majątkowych do projektu budżetu .

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż omówił kolejno planowane wydatki majątkowe na 2004r.

Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Franciszek Pępek – były pewne zadania przyjęte w planie  wydatków majątkowych na 2003r.,  które nie zostały zrealizowane, a których brak w w/w wykazie. Dlaczego nie ujęto tych zadań, które nie wykonano w 2003r.

Z-ca Burmistrza St.Czyż- odniósł się do tematów inwestycyjnych ujętych, lecz  nie wykonanych w 2003r.:

· projektowanie hali sportowo-widowiskowej – proponowana jest lokalizacja  na terenie Fabryki Rowerów”APOLLO” w likwidacji, przetarg na zakup nieruchomości nie doszedł  do skutku. Na dziś nie ma ogloszonego nowego przetargu na zakup w/w nieruchomości.

· Projektowanie rozbudowy Urzędu Miejskiego. Burmistrz Berger przedstawiał swoje stanowisko w tej kwestii, aby przyjrzeć się istniejącej już dokumentacji na w/w zadanie i spróbować z niej skorzystać po przeprowadzeniu niezbędnej korekty.

· Projektowanie budowy domu socjalnego . Były różne propozycje co do realizacji w/w budynku. Myślano o adaptacji budynku administracyjnego byłego WPRIiRB na lokale socjalne, którego koszt  1m2 wynosiłby 2.500 zł. Zrezygnowano z tego pomysłu. Potem proponowano lokalizację nowego budynku socjalnego, lecz wstrzymano prace  z powodu komplikacji z istniejącymi mediami ( gazociąg). W 2003r. nie zrealizowano nic w tym temacie. W planie wydatków majątkowych na 2004r. ujęto temat  -Budowa domu socjalnego wraz z uzgodnieniami kwota 983.000 zł. 

W ramach tej kwoty  byłoby projektowanie i rozpoczęcie budowy.

Radny Fr.Pępek- co z projektem budynku socjalnego? Poza tym obiecano, że miał być wykonany remont fontanny  i kaskad na Pl. 1 Maja. Nie wprowadzono tego tematu do budżetu, przyjęto  argumentację Burmistrza odnośnie zapewnień  wykonania remontu  w/w prac z bieżącego utrzymania. Niestety nie zrealizowano tego. Zadanie to musi być wpisane do projektu budżetu na 2004r. Na to zadanie była kwota 100.000 zł.

Z-ca Burmistrza St.Czyż- remont Placu 1 Maja nie został wykonany, gdyż sprawa była w Sądzie, który orzekł wyrok, który zasądzał usunięcie usterek przez wykonawcę, od którego odwołał się.  Sprawa wlecze się, bo taki jest czasookres oczekiwania na rozprawy.

Radny Fr.Czader zapytał , jak wygląda sprawa ze środkami, które były zaplanowane w budżecie na inwestycje, których nie zrealizowano?

St.Czyż- są to pieniądze na papierze. W sprawozdaniu z wykonania budżetu będzie kompleksowa informacja w zakresie zadań inwestycyjnych, które nie zrealizowano.

Marek Dopierała- Burmistrz ma możliwość przesuwania środków w ciągu roku.

Rada Miejska może sprecyzować zapisy w budżecie.

Radny Fr.Pępek- było zaufanie do Burmistrza co do wykonania proponowanych zadań. Tymczasem nie zostały te zadania wykonane, a wręcz nie znalazły się w propozycjach na 2004r. Podać informację co do niezrealizowanych zadań, na wykonanie których był cały rok.

Radny Fr.Czader- kto ponosi konsekwencje za niewykonane zadania majątkowe w budżecie. Burmistrz nie realizuje uchwały Rady Miejskiej, jaka może być konsekwencja wobec  nie realizowania budżetu.

Stanisław Czyż – odnośnie tematu rozbudowy Urzędu Miejskiego Burmistrz zaproponował, aby rozpoznać projekt już istniejący i wykorzystać go, niestety nie skorzystano z sugestii.

Marek Dopierała- budynek socjalny- Dyrektor AZK podał informację dla radnych, iż koncepcja budynku jest niezmieniona od pierwotnych zamierzeń sprzed 1,5 roku, przedstawiana do propozycji budżetu na 2003r. Budynek obejmuje 60 mieszkań, a koszt 1 m2 – 2.500 zł. Nie może to być tak wysoka kwota realizacji tego typu budynku.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż omówił kolejno poszczególne zadania inwestycyjne proponowane w wykazie  wydatków majątkowych na 2004r.

Dział 600 Transport i łączność:

-zakup autobusu dla PKM – przeprowadzono przetarg, w wyniku którego autobus zakupiony zostanie za 1.055.000 zł. W planie budżetu  kwota 700.000 zł.

-budowa kanalizacji deszczowej na odcinku ul.Drzymały – kwota 90.000 zł ( za mała kwota) .Udział gminy 60 % .

Franciszek Pępek – uzupełnić zapis o informację o długości odcinaka kanalizacji i uściślenie terminu  zakończenia realizacji ( 31.05.2004r.).

-budowa chodnika przy ul. Łukasiewicza kwota 100.000 zł. Ok. 1200 m2. 

-budowa chodnika  przy ul.Mazańcowickiej.- kwota 27.000 zł. Dł. 200 mb- 300 m2 do ul.Podrajskiej.  Sfinansowanie ze środków jednostki pomocniczej.

Radny Andrzej Kobiela – od lat dopomina się o podawanie konkretnych parametrów zadań, niestety nie może się tego doprosić.

Powyższe poparli inni członkowie komisji,  uznając iż podawanie parametrów zadań jest nieodzowne, dlatego też wykaz powinien być dopracowany o parametry poszczególnych tematów.

Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa zauważył, że jednostki pomocnicze dostają pewną pulę pieniędzy i mają trudności z ich wydatkowaniem.

-budowa chodnika  przy ul.Lipowskiej wraz z kanalizacją- kwota 32.000 zł ze środków jednostki pomocniczej. Całość zadania koszt ok. 800.000 zł. Konieczny jest projekt ( powiat).

Radny Fr.Czader- ludzie  zamieszkujący  rejon Czechowic-Górnych od 10 lat proszą  Burmistrza o  wykonanie chodnika w ul.Lipowskiej. Aktualnie brak pobocza zagraża bezpieczeństwu chodzących do szkoły dzieci.

Z-ca Burmistrza- budowa chodnika przy ul.Bielskiej w Ligocie kwota 18.000 zł, środki jednostek pomocniczych. 

Radny Jerzy Sosna  wyjaśnił, iż temat ten realizowany jest odcinkami, w ramach posiadanych środków. 

Radny Dariusz Dudek prośba o dostarczenie zapotrzebowania na środki zgłoszone przez jednostki pomocnicze.

Z-ca Burmistrza St.Czyż- przebudowa ul.T.Kościuszki- kwota 1.000.00 zł, kosztorys  opiewa nas 1.200.000 zł. Zakres zadania jest podany.

-asfaltowanie ul.Żużlowej,Działkowej, Gołębiej- kwota 450.000 zł wykonanie podbudowy, asfaltowanie. 

-przebudowa ul.Korczaka, Krasińskiego – projekt budowlany – kwota 20.000 zł.

-przebudowa ul.Wąskiej- projekt budowlany -  10.000 zł

-asfaltowanie części ul.Kopaniny w Bronowie kwota 110.000 zł ( w tym środki jednostki pomocniczej 20.000 zł) – wykonanie nawierzchni asfaltowej .

-asfaltowanie ul.Jemiołowej w Ligocie – kwota 50.000 zł- nawierzchnia asfaltowa.

-asfaltowanie części ul.Podlasek w Ligocie- kwota 120.000 zł , nawierzchnia asfaltowa , 2000 m2.

-przebudowa ul.Jodłowej kwota 250.000 zł, projekt budowlany, kanalizacja deszczowa  i sanitarna, nawierzchnia asfaltowa, chodnik z kostki brukowej.

-asfaltowanie ul.Pogodnej – kwota 30.000 zł , nawierzchnia asfaltowa.

-budowa chodnika na ul.Strażackiej – dokończenie – kwota 7.000 zł, środki jednostki pomocniczej.

-asfaltowanie ul.Mościska w Zabrzegu  kwota 50.00 zł, w tym środki jednostki pomocniczej 33.000 zł- 600 m2 korytowanie, nawierzchnia asfaltowa.

Dział 700  Gospodarka mieszkaniowa

· budowa domu socjalnego wraz z uzgodnieniami – kwota 983.000 zł –stan surowy.

Z-ca Burmistrza St.Czyż wyjaśnił, iż w założeniach budynek socjalny obejmuje 60 mieszkań , w tym:

· 10 lokali socjalnych o pow. 15 m2,

· 16 lokali socjalnych o pow. 20 m2,

· 16 lokali socjalnych o pow. 25 m2,

· 10 lokali socjalnych o pow. 30 m2,

· 10 lokali socjalnych o pow. 40 m2.

Lokale wyposażone byłyby w  instalacje – typu wodno-kanalizacyjna, aneks kuchenny,  ciepła woda z podkowy, ogrzewanie piecowe, sanitariaty w każdym mieszkaniu, wykładziny pcv, budynek podpiwniczony z komórkami na opał.  Koszt  budowy w/w budynku 1.200 – 1300 zł/m2.

Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Fr.Pępek – nie można  tego  zadania podjąć bez projektu.

Marek Dopierała- radni nie mają żadnych materiałów na w/w temat. Pytanie czy nie ma innych rozwiązań w tym zakresie?  Uściślić zakres rzeczowy w/w zadania pod kwotę 983.000 zł.

Radny J.Niedźwiedzki- stracono bardzo dużo czasu nt. domu socjalnego, a nic nie ruszono z miejsca.

Dział 750 Administracja publiczna.

· zakup  zestawów komputerowych z oprogramowaniem – kwota 70.000 zł- zakup 10 zestawów komputerowych.

Przewodniczący RM M.Dopierala zgłosił wniosek o dopisanie do tego  2 nowoczesnych zestawów komputerowych wraz z oprogramowaniem  dla Biura Rady Miejskiej, podłączenie  tych komputerów do  sieci internetowej "Neostrada". Powyższe jest niezbędne wobec zadań, jakie stoją przed BRM- wprowadzania na bieżąco informacji do BIP – nie tylko uchwał Rady Miejskiej ale protokołów z sesji i posiedzeń komisji stałych. 

Wg rozpoznania jakie poczynił cena komputera wysokiej klasy – 2.500 zł. 

Wniosek, aby dopisać w ramach kwoty 70.000 zł dodatkowo  2 zestawy komputerowej wraz z oprogramowaniem i internetem (Neostrada)dla Biura Rady Miejskiej. Ponadto wniosek o zakup zmywarki do BRM, gdyż aktualne warunki do mycia filiżanek po sesji i komisjach urągają wszelkim przepisom higieniczno-sanitarnych ( w przedsionku sanitariatów UM).

Radny St.Wojciech – do BRM konieczny jest zakup nowoczesnej kserokopiarki i podłączenie do internetu „Neostrady”.

W dalszej kolejności Z-ca Burmistrza omawiał kolejno  zadania w Dziale  801 Oświata i wychowanie.

Tematy w w/w dziale  zgłoszone zostały przez ZOPO, dyrektorzy placówek oświatowych zgłaszali swoje potrzeby do ZOPO, otrzymali konkretne kwoty i wybierali zadania.

m.in. Gimnazja- wykonanie dokumentacji przystosowania projektu gotowego do sali gimnastycznej w ZS Nr 2 w Czechowicach-Dziedzicach – 25.00 zł na opracowanie projektu  zagospodarowania , uzgodnienia dokumentacji geotechnicznej, ewentualna  dokumentacja na przebudowę sieci.

Radny Jacek Niedźwiedzki poddał pod rozwagę kwestii pozyskiwania gotowej dokumentacji sali gimnastycznej  jak to proponuje się w przypadku ZS Nr 2. Chodzi o to, aby każda szkoła miała opracowaną dokumentację zgodnie z warunkami lokalizacji i opiniowana była przez Komisję Urbanistyczno-Architektoniczną. 

Radny Fr.Pępek poparł przedmówcę.

Marek Dopierała- aby realizować projekty na sale gimnastyczne o rozmiarach, które pozwolą na pozyskanie pieniędzy z funduszy zewnętrznych.  Chodzi o to, aby w konsekwencji przygotować wnioski o środki. 

Na jaką kwotę opiewa kosztorys inwestorski sali gimnastycznej przy SP Nr 5.

Stanisław Czyż-  kosztorys  na salę gimnastyczną przy SP Nr 5  - 3 mln zł- roboty budowlane.

Nie jest to tylko sala gimnastyczna, dodatkowo planuje się rozbudowę szkoły o zaplecze kuchenne i stołówkę szkolną i zagospodarowanie terenu wokół szkoły.

Radny St.Tyc- był na otwarciu sali gimnastycznej w Pierśćcu której koszt zamknął się kwotą 950.000 zł. Dodatkowo wykonawca wykonał bezpłatnie elewację szkoły.

Przewodniczący RM M.Dopierała- buduje się sale gimnastyczne oscylujące w granicach 1.000.000 zł.

Radny Fr.Pępek- w momencie decydowania o budowie sali gimnastycznej przy SP Nr 5 była mowa o koszcie budowy który zamknie się kwotą ok. 1,4 mln zł. dziś urosło to do 3 mln zł. 

Odniósł  się też do lokalizacji boiska szkolnego przy SZ w Ligocie. Jego zdaniem jest to zła lokalizacja z uwagi na fatalne warunki geologiczne ( teren zalewowy i podmokły, nie nadaje się na boisko.

Radny St.Wojciech- nie zgodził się z r.Pępkiem, gdyż  wg jego rozeznania ostatnie zalanie terenu w miejscu, gdzie proponuje się boisko szkole miało miejsce w 1998r. W momencie wielkiej powodzi w 1997r. teren ten nie został zalany.

Zwrócił się do Z-cy Burmistrza o przybliżenie tematu zawartego w propozycjach zadań inwestycyjnych dot. zagospodarowania parku miejskiego przy ul.Sienkiewicza i ul.Barlickiego – rozpoczęcie inwestycji – kwota 100.000 zł. 

Radny J.Niedźwiedzki- Czy jest kosztorys inwestorski, co chcemy zrobić za tę kwotę. Podać zakres rzeczowy.

Z-ca Burmistrza St.Czyż w ramach kwoty 100.000 zł planuje się wymianę nasady drzewostanu.

Dział 926 Kultura  fizyczna i sport.

-adaptacja budynku po agregatach na salę gimnastyczną- kwota 300.000 zł.  W ramach tej kwoty  planuje się adaptację budynku na salę gimnastyczną  z zapleczem. Jest koncepcja o 2 poziomach w w/w obiekcie, lecz nie będzie w pełni realizowana.

Radny Jacek Niedźwiedzki- jest koncepcja  mówiąca o zagospodarowaniu hali agregatorowni. Robi się  projekt adaptacji sali dla lodowiska,  z szatniami przy kąpielisku. Jego zdaniem jeśli zdecyduje się   na realizację całości zadania na jednym poziomie to niewiele zostanie na salę gimnastyczną. Przyjmuje się bez koncepcji temat. To co się proponuje jest bezsensowne do zrealizowania.

Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa  podsumował dyskusję nad Wykazem wydatków majątkowych na 2004r. i poddał zgłoszone wnioski pod głosowanie:

1) radnego A.Kobieli aby wszystkie pozycje zadań miały podane parametry.

Z-ca burmistrza zadeklarował, że będzie to uzupełnione.

Głosowanie wniosku:

1. Komisja Rozwoju i Rolnictwa: za- 7, rzeciw-0, wstrzymało się- 0 ( przy 7 głosujących).

2. Komisja Budżetu i Finansów: za- 8, przeciw-0, wstrzymało się- 0 ( przy 8 głosujących).

Wniosek Przewodniczącego Rady Miejskiej i radnego St.Wojciecha nt. zakupu ksero, 2 komputerów z oprogramowaniem i instalacją do sieci internetowej „Neostrada” oraz zakup zmywarki do  Biura Rady Miejskiej. Powyższe jest niezbędne dla prawidłowego funkcjonowania w/w referatu Urzędu Miejskiego.

Głosowanie: 

1) Komisja Rozwoju i Rolnictwa: za- 7 ( jednogłośnie).

2) Komisja Budżetu i Finansów- za-8 ( jednogłośnie).

Wniosek odnośnie uszczegółowienia okresu realizacji zadań inwestycyjnych z podaniem terminu zakończenia realizacji w dniach i miesiącach.

Głosowanie:

1) Komisja Rozwoju i Rolnictwa: za- 7 ( jednogłośnie).

2) Komisja Budżetu i Finansów- za-8 ( jednogłośnie).

Komisja Rozwoju i Rolnictwa i Komisja Budżetu i Finansów po analizie Załącznika nr 6 do uchwały budżetowej na 2004r. Wykazu wydatków majątkowych  sprecyzowały następujące wnioski:

1) aby wszystkie pozycje zadań miały podane parametry.

2)w dziale 751 Administracja publiczna uwzględnić dodatkowo:  zakup 

nowoczesnej kserokopiarki, 2 zestawów komputerowych z oprogramowaniem i instalacją do sieci internetowej „Neostrada” oraz zakup zmywarki do  Biura Rady Miejskiej. 

Powyższe zakupy są niezbędne dla prawidłowego funkcjonowania w/w referatu Urzędu Miejskiego.

3) Wniosek odnośnie uszczegółowienia okresu realizacji zadań 

inwestycyjnych z podaniem terminu zakończenia realizacji w dniach i miesiącach.

W dalszej kolejności analizowano  wydatki  Referatu  Promocji i Rozwoju Miasta, które przedstawił Kierownik tego referatu Błażej Budny.

Przedtem Przewodniczący Komisji Fr.Pępek przypomniał, iż Komisja Rozwoju i Rolnictwa miała plany, aby poinformować  członków komisji, czy to co wprowadził   do projektu budżetu  jest przyjęte.

Błażej Budny- w projekcie budżetu brak wydzielonego zapisu nt.Promocji gminy. Mieści się to w kosztach administracji, w wydatkach bieżących.

W planie finansowym referatu zaproponował na promocję gminy 105.000 zł.

W ramach tematów do realizacji proponował:

· na utrzymanie „Biuletynu Samorządowego” – 10 numerów w ciągu 2004r.  Będzie 11 po ostatni Nr Biuletynu 2003r.  został wydany z poślizgiem w br.

radny Fr.Pępek – to że nie ukazuje się „Biuletyn Samorządowy” na koniec roku jest skandaliczne.

-Błażej Budny- kolejny wydatek, jaki przewidział w planie na 2004r.  – utrzymanie BIP – utrzymanie  danych i wprowadzenie  nowych modułów

-   wydawnictwo promocyjne, materiały reklamowe + reklama w mediach.

· Planuje się wydanie 2 folderów informacyjnych- 1 zawierał będzie informacje o gminie, 2-gi terminarz imprez kulturalnych i sportowych na 2004r. Poza tym planuje się promocję gospodarczą poprzez wydanie folderu „Panorama gospodarcza gminy”. Chce wciągnąć do współpracy przedsiębiorstwa działające na naszym terenie.  Wydawnictwo zawierałoby ich oferty kooperacyjne oraz ofertę inwestycyjną gminy dla  potencjalnych inwestorów.

· Materiały informacyjne – ulotki nt. atrakcyjnych terenów inwestycyjnych 

( APOLLO, pas terenu przy DK-1).

Wszystkie w/w koszty powinny być pokryte w ramach kwoty 105.000 zł.

Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Fr.Pępek- aby rozpisać kwotę 105.000 zł dla radnych na piśmie.

Błażej Budny wyspecyfikował kwotowo poszczególne wydatki:

-„Biuletyn samorządowy” –50.000 zł

· BIP – 6.000 zł

· Wydawnictwa promocyjne – 21.000 zł

· Materiały reklamowe-  20.000 zł

· Ogłoszenia i reklama w mediach – 3.000 zł.

Ma to charakter roboczy.

Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Fr.Pępek – przypomniał, iż Komisja ta była na wizji  na Europunkcie, była sugestia zamieszczenia reklamy  nt. Czechowic-Dziedzic przy wjeździe do miasta tj. na SHELL i JET . Jak to jest zrealizowane?

Błażej Budny-  widziałby w w/w miejscach dystrybucję  wydawnictw promocyjnych i informacyjnych umieszczonych w standach oraz bazę danych w formie informacji elektronicznej. 

Ta druga forma byłaby możliwa w przypadku realizacji projektu realizacji takiej  sieci informacji turystycznej na skalę powiatu ( jest możliwość pozyskania na to środków zewnętrznych).

Jeśli chodzi  o reklamę na Europunkcie to dla porównania koszt planu miasta jaki znajduje się przy Banku Śląskim zamyka się kwotą ok. 25.000 zł.

Radny Fr.Pępek- wprowadzić do wydatków Referatu Promocji i Rozwoju Miasta zadanie  inwestycje  2-ch tablic reklamowych nt. Gminy Czechowice-Dziedzice – na rogatkach miasta przy DK-1.

Radny Łukasz Dobucki- aby Kierownik Referatu Promocji Miasta przedstawił  propozycję dot. reklamy Gminy Czechowice-Dziedzice .

Radny St.Wojciech- zwiększyć środki na promocję miasta o koszt 2-ch tablic  reklamujących Gminę.

Marek Dopierała- jest  w Urzędzie Miejskim komórka Referatu Promocji i Rozwoju Miasta, w której pracuje na ½ etatu redaktor „Biuletynu Samorządowego”. Pracownik ten ma ½ etatu i zajmuje się również promocją miasta. Osoba ta nie ma czasu na  prawidłowe przygotowanie materiałów do biuletynu. Ta komórka miała służyć do wielu ważnych zadań, jak pozyskanie środków pomocowych.

Jakie są efekty  w tym zakresie. Jakie będą pozyskiwane środki w 2004r. na zadania inwestycyjne w gminie, na rozwój miasta?

Błażej Budny- Referat Promocji i Rozwoju Miasta ma zróżnicowane zadania. Jest 3-ch pracowników. Przygotowanie projektów  wniosków o środki z zewnątrz jest bardzo pracochłonne i potrzeba wiele czasu na zbadanie pod względem formalnym, czy wniosek o środki jest zgodny z wymogami.

Jest pracownik, który zajmuje się analizowaniem możliwości pozyskiwania środków zewnętrznych, w tym   unijnych, który śledzi na bieżąco w internecie wszelkie możliwe programy, analizuje warunki i projekty gminy.

Radny Ł.Dobucki- są trudne czasy, wnioskuje się o zwiększenie środków na reklamy. Nie znana jest dokładna kwota – koszt reklamy. Kierownik Referatu PiRM powinien  rozeznać, jaki jest  koszt 1 tablicy reklamującej Gminę.

Radny Fr.Pępek- wniosek, aby Kierownik Referatu PiRM zaplanował w wydatkach 2004r.  pieniądze na  2 tablice reklamowe promujące naszą gminę.

Głosowanie wniosku: za-7, przeciw-0, wstrzymało się- 0 ( przy 7 głosujących).

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje, aby Kierownik Referatu Promocji i Rozwoju Miasta UM zaplanował w wydatkach 2004r.  środki na 2 tablice reklamowe promujące  gminę Czechowice-Dziedzice.

Marek Dopierała -Rada Miejska ma decydować globalnie nt. działań rozwoju gminy. Referat Promocji i Rozwoju Miasta zatrudnia 3 osoby i wobec przedstawionych obowiązków nie jest w stanie podołać kwestii pozyskiwania środków z zewnątrz.

Radny Adam Kalista- Burmistrz Berger mówił, iż Referat Promocji i Rozwoju Miasta będzie zatrudniał fachowców, którzy zajmować się będą stricte pozyskiwaniem środków z zewnątrz. 

Radny St.Wojciech- odnośnie promocji naszej gminy, czy jest ona pozytywna czy nie, to   świadczy o tym fakt informacji w mediach, które nie zawsze pozytywnie przedstawiają naszą gminę. Często   zamieszczane są artykuły negatywnie pokazujące działania władz gminy. Tylko racjonalna zgoda daje realną szansę na promocję gminy. Ważne są poprawne stosunki w gminie.

Radny Jacek Niedźwiedzki- do  zakresu działań Referatu Promocji i Rozwoju Miasta, jaki przedstawił Kierownik tego referatu Błażej Budny uważa, że jest  nieodpowiedni w stosunku do oczekiwań radnych. Brakuje prężnego działania poszukiwań możliwości rozwoju miasta. Obecne działanie jest zachowawcze. Brak walki o promocję miasta, brak poszukiwań  możliwości pozyskiwania środków zewnętrznych, projektów i kontaktów.

Marek Dopierala- postrzega dotychczasową pracę Refaratu Promocji i Rozwoju Miasta  jako niewystarczającą, nie widać wymiernych efektów pracy. Musi być lepsze postrzeganie wizji rozwoju naszej gminy, a tego jak dotąd nie widać.

Na tym posiedzenie zakończono.

Protokół Renata Gabryś
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