P R O T O K Ó Ł  N R 32/04

z Komisji Rozwoju i Rolnictwa Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniach 3, 6, 9 lutego 2004 roku.

W posiedzeniu udział wzięli : członkowie Komisji i zaproszeni goście ( wg załączonej listy obecności – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Franciszek Pępek, który powitał zebranych oraz przedstawił tematykę spotkania. Tematem posiedzenia jest analiza wniosków taryfowych Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. oraz Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek przypomniał, że ze względu na nie przyjęcie planów rozwoju i modernizacji PIM Sp. z o.o. wniosek taryfowy spółki nie został rozpatrzony przez Komisję. PIM skorygował tabelę nr 16 i 17 dostosowując ją do zatwierdzonych planów rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2003-2005.  Jednocześnie spółka ma przedstawić sposób wykorzystania nadwyżki środków finansowych na zadania remontowo-modernizacyjne PIM Sp. z o.o. w 2003 r. w wysokości 247.000 zł, ze wskazaniem proponowanych zadań związanych z budową kanalizacji sanitarnej w 2004 r.

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil stwierdził, że spółka złożyła wniosek o zatwierdzenie taryf 28 listopada 2003 roku, dołączając tabele nr 1-17 i aktualny plan rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2003-2005 oraz projekt planu na lata 2004-2006, który nie został zatwierdzony przez Radę. 12 stycznia br. spółka przedłożyła tabelę nr 16 i nr 17 dostosowując kolumnę 4 do przedsięwzięć remontowo-modernizacyjnych ujętych w planie na lata 2003-2005. Kilka dni później spółka złożyła dodatkowe wyjaśnienia dotyczące kosztów pośrednich i bezpośrednich. Przedłożone przez spółkę taryfy będą obowiązywały od 15.02.2004 r. do 14.02.2005 r. Proponowana cena netto wody wynosi 4,40 zł/m3 plus opłata stała w wysokości 3 zł miesięcznie, co daje cenę wskaźnikową 4,66 zł/m3. Proponowana taryfa za ścieki wynosi 3,25 zł/m3 netto plus opłata stała 3 zł miesięcznie, co daje cenę wskaźnikową 3,36 zł/m3.

PIM dostarcza wodę na terenie sołectw i w niewielkiej części na terenie Jasienicy ( taryfę ustaliła gmina Jasienica od 1.01.2004 r. ) Spółka przyjmuje ścieki od części mieszkańców miasta, którzy odprowadzają ścieki do sieci kanalizacyjnej PIM, a  na podstawie umowy z RPWiK przyjmuje ścieki z większości terenu gminy Czechowice-Dziedzice oraz na podstawie umowy z gminą Goczałkowice ścieki z tej gminy. Na rok 2004 planuje się następujący udział poszczególnych podmiotów : RPWiK Tychy – 60,28%, Goczałkowice – 28,37%, PIM Sp. z o.o. – 10,99%. 

Nadwyżka środków finansowych po wykonaniu zadań w 2003 r., zgodnie z pismem złożonym 19.01.2004 r., zostanie przeznaczona na dodatkowe zadania inwestycyjne w 2004 r. związane z budową kanalizacji sanitarnej. Proponuje się wybudowanie kanalizacji sanitarnej w ul. Legionów i Karłowicza o średnicy  250 i 160 o długości 1.100 mb i wartości ok. 250.000 zł. 

Komisja zwraca się o pisemne przedstawienie informacji nt. wykorzystania nadwyżki środków finansowych na zadania remontowo-modernizacyjne PIM Sp. z o.o. w 2003 r. w wysokości 247.000 zł, ze wskazaniem proponowanych zadań związanych z budową kanalizacji sanitarnej. 

Przewodniczący RM Marek Dopierała zapytał o planowany w 2004 r. zakup wody od AQUA Sp. z o.o. oraz cenę zakupu wody.

Wiceprezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Jadwiga Herok poinformowała, że planowany na 2004 rok zakup wody od AQUA wynosi 505.000 m3, w tym dla gminy Czechowice-Dziedzice – 492.000 m3 ( 97,47% ). Planowana sprzedaż wody w 2004 r. wynosi 316.000 m3, w tym dla gminy Czechowice-Dziedzice – 308.000 m3. We wniosku taryfowym spółka odnosi się do kalkulacji planowanej ilości zakupów i sprzedaży wody.

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil poinformował, że średnia cena zakupu wody hurtowej z AQUA wynosi 1,63 zł.m3 przy planowanym zakupie 492.000 m3 wody ( 802.324,31 zł ). Na przestrzeni roku cena wody ulega zmianie, w zależności od ilości pobranej wody. W okresie letnim, gdy jest większe zużycie wody, cena jest niższa. 

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że taryfy PIM zostały opracowane przed sporządzeniem audytu. Zapytał czy spółka będzie wnosić korektę do wniosku taryfowego uwzględniającą wnioski z audytu dotyczące zmniejszenia zatrudnienia, obniżenia wynagrodzeń, redukcji kosztów ogólnozakładowych, ograniczenia strat wody itp.

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil wyjaśnił, że wniosek taryfowy PIM został złożony 28.11.2003 roku i nie zakłada on wzrostu wynagrodzeń w spółce.  PIM będzie pracowało nad dostosowaniem planów rozwoju i modernizacji spółki i na przestrzeni roku będzie występowało o zmianę planu. Wskazał, że żaden plan remontowo-modernizacyjny nie wychodzi poza odpis amortyzacyjny i nie ma przełożenia na wniosek taryfowy. 

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że koszty płac mają przełożenie na cenę wody. Wg audytu dla całej spółki średnie miesięczne wynagrodzenie w 2002 r. kształtowało się na poziomie 2.624 zł miesięcznie tj. o 23% więcej niż w gospodarce narodowej – 2.133 zł.

Członek Komisji Adam Kalista wskazał, że PIM Sp. z o.o. jest przedsiębiorstwem wielobranżowym. Zapytał czy nie przerzuca się kosztów z jednego działu do drugiego. Czy przedstawione w taryfie koszty związane z dystrybucją wody obejmują wyłącznie tylko tą działalność spółki i czy jest prowadzona odrębna rachunkowość w tym zakresie.

Wiceprezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Jadwiga Herok wyjaśniła, że zgodnie z przepisami prawnymi nie ma możliwości subsydiowania skrośnego i koszty każdej działalności muszą być odpowiednio zaewidencjonowanie. Koszty ogólnozakładowe są dzielone do każdej działalności wg klucza – 50% kosztów wynagrodzeń i 50% kosztów ogólnych.

Prezes Rady Nadzorczej PIM Sp. z o.o. Piotr Bożek stwierdził, że jednym z kosztów funkcjonowania spółki jest fundusz płac, które zależy od wysokości wynagrodzenia i ilości zatrudnionych. W przypadku PIM koszt ten jest śladowy. Głównym kosztem działania w zakresie dostarczania wody jest strata wody w wysokości 41%, wynikająca z nieszczelności sieci. W związku z tym należy zastanowić się jak wyeliminować straty wody, a później podjąć kwestię restrukturyzacji zatrudnienia. W ciągu ostatnich 3 lat cena wody wzrosła o 75%. Straty wody wliczane są w cenę wody. Spółka nie ma wypracowanego wieloletniego, wariantowego biznes planu spółki. Poinformował, że Rada Nadzorcza wydała negatywną opinię wobec taryfy za wodę mając na względzie zasadę naliczania taryfy tj. wliczania strat wody w cenę wody. Opinia RN została przyjęta przy 2 głosach „za” i jednym „wstrzymującym się”. 

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil stwierdził, że jest zszokowany stanowiskiem Przewodniczącego RN spółki. Wskazał, że wniosek taryfowy został przedłożony Radzie Nadzorczej na posiedzenie w dniu 26.11.2003 r. i  do tej pory nie otrzymał podpisanego protokołu z tego posiedzenia, lecz z przygotowanego protokołu wynika, ze Rada Nadzorcza nie zajęła stanowiska.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że audyt potwierdził opinię Komisji, że należy podjąć działania związane z ograniczeniem strat wody. Ponadto wskazał, że niektórych działach koszty bezpośrednie są zawyżone, wynagrodzenia są o 23% wyższe niż średnia krajowa, wysokie są koszty zarządu spółki, koszty ogólnozakładowe, koszty utrzymania obiektów. W związku z tym spółka powinna przedstawić  oszczędności na działalności w zakresie dostarczania wody. Propozycja obniżenia ceny wody netto o 7 groszy i podwyższenia ceny ścieków o 13 groszy jest nieprzyzwoita. Wskazał, że nie chodzi o obniżenie ceny wody, lecz zwiększenie inwestycji.

Uwzględniając wyjaśnienia Wiceprezesa PIM A.Bąbki na poprzednim posiedzeniu Komisji, stwierdził, że przedstawienie nowych tabel nr 16 i nr 17 zawierających plan na lata 2003-2005 jest nieuczciwe. Wskazał, że w planie tym ujęto zadania, które nie są potrzebne, jak zakup samochodu WUKO za 200.000 zł, czy też zakup dwóch dmuchaw, gdy potrzebna jest jedna. Nie może powtórzyć się sytuacja z ubr. gdy kupiono coś, co nie jest potrzebne w 2004 r. Zapytał dlaczego PIM nie przejął na majątek sieci kanalizacyjnej wybudowanej w 2003 roku przez gminę, podczas gdy w 2002 r. przejął sieć o wartości 3.472.000 zł.

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil stwierdził, że przekazanie wybudowanej w 2003 r. sieci kanalizacyjnej  należy do właściciela, a nie do spółki. Poinformował, że jest rozważana propozycja zawarcia umowy dzierżawy sieci kanalizacyjnej od gminy. Wskazał, że wprowadzanie aportem do spółki nowych sieci powoduje wzrost kosztów dla spółki związanych z koniecznością odpisu amortyzacyjnego (4,5% ) oraz podatku od nieruchomości, w tym 2% od budowli. Przy małej ilości ścieków odprowadzanych z nowych sieci wybudowanych w terenie rozproszonym, przejęcie sieci przez spółkę ma niekorzystne przełożenie na taryfy.  Wskazał, że wobec nie przyjęcia planu remontów i modernizacji na lata 2004-2006, w tabeli nr 16 i 17 spółka może uwzględnić tylko zadania przyjęte w zatwierdzonym planie na lata 2003-2005. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że nie może być sytuacji, że w jednym roku, gdy jest to korzystne PIM przejmuje sieć kanalizacyjną wybudowaną przez gminę, a gdy jest to niekorzystne to nie przejmuje sieci. Zaproponował dokonanie następujących zmian w planie remontów i modernizacji urządzeń kanalizacyjnych na 2004 rok :

· w poz. 1 zakup i zainstalowanie 2 szt. dmuchaw RB 105S bez obudowy dźwiękoszczelnej w budynku stacji dmuchaw - 110.000 zł wprowadzić : zakup i zainstalowanie 1 dmuchawy RB 105S bez obudowy dźwiękoszczelnej w budynku stacji dmuchaw – 60.000 zł;

· wykreślić poz. 2 zakup samochodu do czyszczenia kanalizacji typu WUKO – 200.000 zł; 

· poz. 3 zakup urządzenia do automatycznego poboru próbek SIGMANTRE HAUSER ( wymiana zużytych na nowe ) – 2 szt. – 25.000 zł wpisać kwotę 15.000 zł. 

· wprowadzić poz. 7 – budowa kanalizacji w ul. Kościuszki – 260.000 zł.

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil stwierdził, że wprowadzenie powyższych zmian wymaga zmiany uchwały w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2003-2005. Zwrócił uwagę, że zgodnie z rozporządzeniem Ministra Infrastruktury wniosek w tej sprawie składa przedsiębiorstwo wodociągowo-kanalizacyjne. Przypomniał, że wg planu na lata 2003-2005 wartość planowanych zadań remontowo-modernizacyjnych na 2004 rok wynosi 810.000 zł, a w odrzuconym przez Radę planie – 1.401.000 zł.

Komisja wnioskuje o dokonanie następujących zamian w planie zadań  remontowo-modernizacyjnych urządzeń kanalizacyjnych na 2004 rok : 

· w poz. 1 zakup i zainstalowanie 2 szt. dmuchaw RB 105S bez obudowy dźwiękoszczelnej w budynku stacji dmuchaw - 110.000 zł wprowadzić : zakup i zainstalowanie 1 dmuchawy RB 105S bez obudowy dźwiękoszczelnej w budynku stacji dmuchaw – 60.000 zł;

· wykreślić poz. 2 zakup samochodu do czyszczenia kanalizacji typu WUKO – 200.000 zł; 

· poz. 3 zakup urządzenia do automatycznego poboru próbek SIGMANTRE HAUSER ( wymiana zużytych na nowe ) – 2 szt. – 25.000 zł wpisać kwotę 15.000 zł. 

· wprowadzić poz. 7 – budowa kanalizacji w ul. Kościuszki – 260.000 zł.

( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że 14% kosztów bezpośrednich i pośrednich PIM stanowi działalność związana z zaopatrzeniem w wodę i ścieki, a kosztowo wynosi 30%. Obniża się koszty wody i kanalizacji i dokłada do ciepła. Jest to nie do przyjęcia. Wg audytu działalność ta stanowi 32,4% ogólnych kosztów zarządu. W 2001 r. koszty były podzielone proporcjonalnie na każdej działalności, a w 2003 r. – nie.

Wiceprezes Zarządu PIM Sp.z o.o. Jadwiga Herok wyjaśniła, że w taryfie uwzględnia się tylko 14% kosztów bezpośrednich i pośrednich, gdyż nie uwzględnia się kosztów oczyszczalni przekazanych do RPWiK i Goczałkowic. Wyjaśniła, że zgodnie z przepisami żadna działalność nie może być wliczona do innej działalności. Wg Urzędu Regulacji Energetyki w kosztach ciepła nie można uwzględniać kosztów ogólnych oczyszczalni. Stąd zastosowano inny klucz rozliczeń kosztów ogólnozakładowych.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zapytał w jaki sposób PIM zamierza ściągnąć zaległe wierzytelności, w tym od Walcowni Metali „Dziedzice”. Wskazał, że brak egzekucji wierzytelności z tytułu opłaty za ciepło kosztowało miasto 1,5 mln zł. 

Przewodniczący Rady Nadzorczej PIM Sp. z o.o. Piotr Bożek stwierdził, że odzyskanie zaległych wierzytelności PIM w wysokości ok. 800.000 zł jest nierealne. Należy jedynie sprawdzić, że czy Zarząd Spółki podjął wszystkie możliwie działania związane z egzekucją wierzytelności jak np. wystąpienie do sądu przeciwko członkom zarządu firmy, która nie regulowała należności za dostarczane przez PIM ciepło. Poinformował, że sprawa wierzytelności Walcowni Metali „Dziedzice” jest uregulowana i zaległości są spłacane.

Wiceprezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Jadwiga Herok stwierdziła, że w 2002 r. była utworzona rezerwa na zagrożone należności  i w wyniku za lata 2001 i 2002  była uwzględniona strata PIM, która wyniosła 646.000 zł za 2001 r., a nie 1,5 mln zł.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zwrócił się do Zarządu PIM o przedstawienie nowej taryfy z uwzględnieniem wniosków wynikających z audytu.

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil stwierdził, że na dzień dzisiejszy nie ma możliwości zmiany wniosku taryfowego, gdyż byłby to inny wniosek taryfowy i procedura jego zatwierdzania musiałaby rozpocząć się od nowa.

Przewodniczący RM Marek Dopierała, opierając się na opinii prawnej zamieszczonej w „Gazecie Samorządu i Administracji” stwierdził, że zgodnie z § 7 ust. 3 rozporządzenia Ministra Infrastruktury „przy zatwierdzaniu taryf rada gminy nie może korygować kosztów, o których mowa w ust. 2, bez odpowiedniej korekty planu inwestycyjnego przewidzianego do realizacji w roku obowiązywania taryf. Zatem jeśli rada zmieni plan inwestycyjny, to może zmienić także przepisy dotyczące kosztów. (...) W czasie debaty nad wnioskiem taryfowym rada gminy może kształtować taryfy, a tym samym ustalić je na poziomie innym niż proponowane”.

Wiceprezes Zarządu PIM Jadwiga Herok wyjaśniła, że ust. 2 rozporządzenia Ministra Infrastruktury mówi o wydatkach inwestycyjnych, których nie ma we wniosku taryfowym PIM, gdyż ujęte są jedynie wydatki remontowo-modernizacyjne.

Komisja wnioskuje o wyliczenie oszczędności wynikających z wniosków przedstawionych w raporcie biegłego rewidenta z audytu PIM Sp. z o.o. i zwiększenie o te wartości zadań inwestycyjnych na sieci wodociągowej PIM Sp. z o.o. ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zwrócił się o przedstawienie wykazu wierzytelności PIM Sp. z o.o. z uwzględnieniem okresu ich powstania oraz działań podjętych na rzecz ich egzekucji.

Komisja zwraca się o przedstawienie wykazu wierzytelności PIM Sp. z o.o. oraz informacji nt. podjętych działań na rzecz ich egzekucji ( za – 6, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0 ).

Z-ca Przewodniczącego Komisji Bogusław Kopeć zapytał czy ogłoszony przetarg na zagospodarowanie osadu, przewiduje sprzedaż osadu czy odbiór oraz w jaki sposób zostanie zagospodarowany ciągnik kupiony w ubr. do wywozu osadu.

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil wyjaśnił, że kupno ciągnika Zetor w ubr. wynikało z realizacji planu spółki. Wskazał, że w momencie zakupu ciągnika, spółka nie miała wypowiedzianej umowy na wywóz osadu na składowisko odpadów; nie było też żadnych sygnałów o możliwości wypowiedzenia powyższej umowy. W związku z wypowiedzeniem umowy spółka ogłosiła przetarg na odbiór osadu z oczyszczalni ścieków. Ciągnik Zetor będzie wykorzystany do świadczenia innych usług np. wywóz fekali z szamb.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że w 2003 roku planowano realizację zadania związanego z przejściem na drugie zasilanie z GPW. 

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil stwierdził, że działania związane z przejściem na drugie zasilanie z GPW jest realizowane przez gminę, lecz zadanie nie zostało wykonane.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek wskazał, że w kosztach pośrednich wynagrodzeń na wodzie i ściekach uwzględniono jedynie 2,5 etatu. 

Wiceprezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Jadwiga Herok wyjaśniła, że w kalkulacji kosztów ogólnozakładowych jest 2,5 etatu, reszta przynależy do ciepła, ścieków, Goczałkowic i RPWiK. 

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że efektywność PIM na cieple w 2002 r. spadła i spółka zanotowała straty w wysokości 336.000 zł. Zapytał w jaki sposób mając takie same koszty pokryto straty.  Musiały być one pokryte z działalności na wodzie i ściekach.

Wiceprezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Jadwiga Herok stwierdziła, że nie było takiej straty, a jedynie zmniejszyła się marża na cieple.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że audyt PIM wykazał duże niedociągnięcia.  Stąd wnioski z audytu muszą być uwzględnione we wniosku taryfowym, gdyż pozwoli to na oszczędności w spółce, które umożliwią realizację dodatkowych zadań bez podnoszenia taryfy za ścieki.  Oczekuje uwzględnienia w taryfie wniosków z audytu dotyczących ponadnormatywnego zatrudnienia i wynagrodzeń, kosztów pośrednich i bezpośrednich, ogólnozakładowych itp.

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że wierzytelności PIM są ogromne. Należności przeterminowane wynoszą 856,9.tys. zł w tym : Fabryka Rowerów „Apollo” Sp. z o.o. 724,9 tys. zł, Firma Handlowa „Krutak” 62,6 tys. zł, Zakład Usług Technicznych „Zatech” – 78,4 tys. zł. Ponadto zadłużenie Walcowni Metali „Dziedzice” wynosi 671,4 tys. zł. Nie wiadomo jakie są wierzytelności ZUK. Prezes Gil jest więc specjalistą do nie ściągania wierzytelności. PIM nie jest prywatną firmą i wierzytelności spółki są pieniędzmi gminy. W związku z tym, jakie działania podjęła spółka w sprawie odzyskania wierzytelności.

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil stwierdził, że w/w wierzytelności dotyczą różnych okresów. PIM podejmuje działania związane z egzekucją długów, lecz musi przestrzegać obowiązującej procedury prawnej dochodzenia swoich praw.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że Walcownia Metali „Dziedzice” S.A. jest podstawowym odbiorcą ciepła dostarczanego przez PIM, w związku z tym możliwość egzekucji wierzytelności od w/w firmy ma istotne znaczenie dla funkcjonowania zakładu.

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil wyjaśnił, że PIM podpisał umowę notarialną z WMD nt. spłaty zadłużenia wobec PIM z tytułu dostarczonego ciepła, zgodnie, z którą spłata wierzytelności nastąpi w okresie październik 2003 – marzec 2004. Wierzytelności są spłacane a bieżące należności są regulowane i nie ma żadnego zagrożenia dla działalności spółki.

Wiceprezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Jadwiga Herok stwierdziła, że stan wierzytelności jest różny w poszczególnych miesiącach. W okresie zimy zwłoka płatności może spowodować powstanie np. 300.000 zaległości, która jednak w następnych miesiącach są spłacana.

Przewodniczący RM Marek Dopierała zapytał czy PIM skierował sprawę do sądu przeciwko Fabryce Rowerów „Apollo” i zrobił wszystko co możliwe w odpowiednim terminie by ściągnąć należności w/w zakładu.

Członek Komisji Fryderyk Czader zapytał czyją własnością jest wybudowana w ubr. kanalizacja sanitarna na terenie gminy.

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil wyjaśnił, że wybudowana w ubr. z budżetu gminy sieć kanalizacyjna jest własnością gminy, a PIM prowadzi jej eksploatację. Warunki dzierżawy określają warunki korzystania z sieci kanalizacyjnej gminy. 

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że istnieje możliwość przekazania gminie całej sieci kanalizacyjnej PIM i wtedy spółka osiągnie zyski i będzie mogła inwestować.

Komisja zwraca się do Burmistrza o wyjaśnienie przyczyn nie przekazania na majątek PIM Sp. z o.o. sieci kanalizacyjnej wybudowanej przez gminę w 2003 roku, co powoduje nie ujęcie w taryfie PIM kosztów amortyzacji i podatku od nieruchomości od w/w  urządzeń.  

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zapytał w jaki sposób jest realizowany wniosek Komisji Rozwoju i Rolnictwa w sprawie przeniesienia siedziby PIM z budynku przy ul. Szarych Szeregów do budynku na oczyszczalnię ścieków.

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil stwierdził, że nie widzi możliwości przeniesienia Zarządu PIM do trzech wolnych pomieszczeń w budynku administracyjnym na oczyszczalni ścieków.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zaprosił przedstawicieli Zarządu PIM Sp. z o.o. na drugą część posiedzenia Komisji w dniu 6 lutego 2004 r., godz. 15.30.

Na tym zakończono spotkanie z przedstawicielami Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o.

Następnie Komisja analizowała wniosek taryfowy Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach.

Na Komisję przybyli : Zarządca Komisaryczny RPWiK Jan Siczek, Dyrektor Ekonomiczny RPWiK Andrzej Bednarczyk, Dyrektor Techniczny Marek Dygoń, Kierownik oddziału RPWiK w Czechowicach-Dziedzicach Anna Morończyk.

Przewodniczący RM Marek Dopierała zapytał o przyczynę nie wykonania w 2003 r. planowanej wymiany wodociągu w ul. Słowackiego, a jedynie jego uszczelnienie.

Kierownik RPWiK Anna Morończyk wyjaśniła, że stan techniczny wodociągu w ul. Słowackiego nie wymagał wymiany całego wodociągu, lecz jedynie zmodernizowania wszystkich kielichów i założenia pierścieni uszczelniających. Istniejący wodociąg w w/w ulicy jest żeliwny i nie ma żadnych pęknięć. Stąd wykonano jedynie jego modernizację, a pozostałe środki przekazano na realizację innych pilnych zadań na sieci wodociągowej, na podstawie protokołów konieczności np. w ul. Rumana.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zapytał o przyczynę wydatkowania większej niż planowano kwoty na wymianę wodociągu w ul. Ogrodowej. Wg planu wymiana wodociągu w tej ulicy miała kosztować 35.000 zł, a kosztowała 105.000 zł. 

Kierownik RPWiK Anna Morończyk wyjaśniła, że planowano jedynie wykonanie wymiany wodociągu głównego, lecz po rozpoczęciu prac ziemnych konieczna okazała się wymiana całości wodociągu wraz z przyłączami. Stąd wartość zadania uległa zmianie.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zwrócił się do przedstawicieli RPWiK o zajęcie stanowiska wobec opinii Burmistrza do wniosku taryfowego przedsiębiorstwa. 

Zarządca Komisaryczny RPWiK Jan Siczek stwierdził, że przedsiębiorstwo złożyło wyjaśnienia do w/w pisma. Wniosek taryfowy RPWiK został opracowany na podstawie doświadczeń z ubr. oraz interwencji do Wojewody Śląskiego w sprawie taryfy przedsiębiorstwa. W związku z tym w br. zastosowano nowe podejście do taryf. Przedsiębiorstwo zostało zreorganizowane. Uwzględniając skargi mieszkańców na wprowadzenie opłaty stałej od wodomierza w wysokości 6,80 zł od najmniejszego przekroju, w nowej taryfie odstąpiono od ceny wskaźnikowej i zastosowano cenę jednoskładnikową. Poprzednia taryfa za wodę wynosiła 3,94 zł plus opłata stała za wodomierz ( w przeliczeniu 24 grosze za 1 m3 wody ), co łącznie daje cenę wskaźnikową w wysokości 4,18 zł/m3. We wniosku taryfowym zaproponowano cenę 4,36 zł/m3 wody, czyli zaproponowano wzrost o 4,3%.

Wg opinii biegłego rewidenta koszty RPWiK uwzględnione w taryfie zostały prawidłowo obliczone a marża na terenie gminy Czechowice-Dziedzice wynosi 1%.

W taryfie za wodę uwzględniono 40% starty wody na sieci, chociaż faktyczne straty w ubr. wyniosły 49% mimo wykonania wielu prac modernizacyjnych. Program naprawczy przedsiębiorstwa jest w dalszym ciągu realizowany. Zlikwidowano godziny nadliczbowe i zracjonalizowano koszty płac. Połowa awarii na sieci jest wykrywana sprzętem elektronicznym, co pozwala na szybszą likwidację awarii i zmniejszenie strat wody. Jednocześnie nasiliły się kradzieże wody z hydrantów. Dzięki udokumentowaniu nielegalnego poboru wody skierowano 5 wniosków na policję. PIM nie płaci RPWiK za wodomierze, na podstawie, których nalicza opłatę za ścieki, a ponadto spółka zaproponowała podwyżkę cen ścieków od 1 stycznia 2004 r. z 2,26 zł/m3 do 2,57 zł/m3, a nie od momentu wejścia w życie nowych taryf.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zapytał o cenę hurtową wody w AQUA. 

Zarządca Komisaryczny RPWiK Jan Siczek poinformował o podpisaniu w ubr. z AQUA umowy na dostarczanie wody przez okres 3 lat po cenie 1,55 zł/m3 niezależnie do ilości kupowanej wody. Celem ograniczenia strat wody w ubr. zamontowano 3 reduktory, co umożliwiło zmniejszenie ciśnienia wody i wynikających stad pęknięć wodociągów. Przed zamontowaniem reduktorów dostawca wody hurtowej wtłaczał zbyt dużą ilość wody pod wysokim ciśnieniem, co powodowało awarie na sieci i zwiększało straty wody.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że w zatwierdzonej przez RM taryfie za wodę cena hurtowa wody wynosiła 1,85 zł/m3 wody.

Dyrektor Ekonomiczny RPWiK Andrzej Bednarczyk stwierdził, że cena hurtowa wody w wysokości 1,85 zł/m3 była przy cenie 4,47 zł/m3, a po wynegocjowaniu z AQUA niższej ceny hurtowej taryfa za wodę została obniżona do 3,94 zł/m3, przy założeniu 40% strat wody.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że przyjęty plan zadań remontowo-modernizacyjnych RPWiK na 2003 r. przewidywał kwotę 678.000 zł, a zrealizowano 662.896 zł, czyli nie wykonano zadań za kwotę 16.000 zł.

Zarządca komisaryczny RPWiK Jan Siczek wyjaśnił, że rozliczenie księgowe ujęte we wniosku taryfowym uwzględnia okres od grudnia 2002 r. do 30.11.2003 r., co wynika z ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym zaopatrzeniu w ścieki. Jednocześnie rok taryfowy trwa do lutego 2004 r. Poinformował, że RPWiK wykonał więcej zadań niż planowano. 

Dyrektor ds. Technicznych RPWiK Marek Dygoń wyjaśnił, że wg faktur na 30.11.2003 r. wykonano zadania za kwotę 642.164 zł, lecz obecnie kwota ta przekroczyła 700.000 zł, gdyż doszły rozliczenia wymiany wodociągu w ul. Pocztowej ( 16.381 zł ), wykonania spinki sieci w ul. Legionów i Bestwińskiej w wysokości – 42.144 zł, z wymiany sieci na ul. Grabowickiej ok. 80.000 zł, ( na 30.11.2003 r. 65.073 zł a plan wynosił 97.000 zł). Wymiana wodociągu w ul. Ogrodowej kosztowała 105.000 zł, a planowano 35.000 zł, gdyż wykonano 593 mb wodociągu, a planowano ok. 200 mb. Wymiana wodociągu w ul. Cmentarnej kosztowała 60.079 zł ( plan 70.000 zł ), w ul. Słowackiego 11.208 zł ( plan 40.000 zł ), w ul. Pasieki – 105.000 zł ( w taryfie 99.125 zł, gdyż zadanie nie było rozliczone ), w ul. Rumana-Agrestowa – 29.464,37 zł, wykonanie przyłączy wodociągowych – 61.563,95 zł ( plan 30.000 zł ), w ul. Legionów – 2.421 zł, w ul. Junackiej – 2.400 zł, w ul. Słowicza-Pawia -5.512 zł, w ul. Sobótki – Ligocka – 432 zł, w ul. Kolejowej – 841 zł, montaż reduktorów wody – 63.704,72 zł ( plan 150.000 zł  - ze względu na rozstrzygnięcie przetargu zadanie zrealizowano później niż planowano, lecz dochodzą pozostałe rozliczenia ), studnie wodomierzowe – 43.810,36 zł ( plan 40.000 zł ), montaż wodomierzy 160.366 zł.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zapytał dlaczego w planie na 2004 r. ujęto wymianę wodomierzy za kwotę 160.336 zł, mimo że w planie przyjętym przez Radę nie było takiego zadania. Zapytał czy wodomierze są instalowane na koszt RPWiK.

Zarządca Komisaryczny RPWiK Jan Siczek wyjaśnił, że przedsiębiorstwo na swój koszt wymienia wodomierze. Wymiana wodomierzy powinna być realizowana co pięć lat. Ponadto RPWiK będzie montowało zawory antyskażeniowe, oraz reduktory i wodomierze sprzężone, celem uszczelnienia sieci. Biorąc pod uwagę 4.823 odbiorców, w tym 4.270 gospodarstw domowych i 553 pozostałych oraz konieczność wymiany wodomierzy w gospodarstwach domowych co 5 lat i u odbiorców przemysłowych co 4 lata, rocznie powinno się wymieniać ok. 1.000 wodomierzy. Wskazał, że w latach poprzednich nie realizowano wymiany i legalizacji wodomierzy.

Dyrektor ds. Ekonomicznych Andrzej Bednarczyk wyjaśnił, że w koszty taryfy wprowadzono zakup wodomierzy wraz z montażem i legalizacją, gdyż zlikwidowano opłatę stałą.

Dyrektor ds. Technicznych RPWiK Marek Dygoń poinformował, że w 2001 r. wymieniono 700 wodomierzy, w tym ok. 200 wodomierzy sprzężonych, w 2002 r. -670 sztuk. Koszt wymiany zwykłego wodomierza wynosi ok. 50 zł, a wodomierza sprzężonego – 3.500 zł. Zwrócił uwagę, że RPWiK nie odpowiada za wszystkie wodomierze na terenie miasta, gdyż część jest własnością spółdzielni mieszkaniowych.

Przewodniczący RM Marek Dopierała wskazał, że plan remontów i modernizacji sieci wodociągowej na 2004 r. w taryfie wynosi 690.984 zł a przyjęty w ubr. plan wynosił 584.000 zł. Podobna sytuacja wystąpiła w 2003 r.

Dyrektor ds. Ekonomicznych Andrzej Bednarczyk poinformował, że uwzględniając prośby gmin w tabeli nr 17 podano koszt zakupu wodomierzy, lecz nie jest to zadanie inwestycyjne. Na następne posiedzenie Komisji przygotuje tabelę nr 17 z rozbiciem na inwestycje i zakup wodomierzy.

Przewodniczący RM Marek Dopierała zapytał o ilość kupowanej wody w Spółce AQUA. Stwierdził, że uwzględniając koszt zakupu wody w ubr. 4.921.250 zł, cena hurtowa wody wynosi 1,37 zł/m3, a nie 1,55 zł/m3.

Dyrektor ds. Ekonomicznych Andrzej Bednarczyk poinformował, że w okresie grudzień 2002 – listopad 2003 zakupiono 3.573.934 m3 wody, w plan na 2004 r. przewiduje – 3.012.066 m3, przy sprzedaży wody – 1.808.062 m3. Wniosek taryfowy uwzględnia również zakup wody w grudniu 2002 r., lecz cena wody hurtowej wynosi 1,55 zł/m3.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że w ubr. uzasadniając znaczący wzrost ceny wody wskazywano, że wynika to z konieczności wyprowadzenia firmy z zapaści finansowej. Z przedstawionych danych w taryfie wynika, że przedsiębiorstwo nie osiągnęło zysków. Zapytał dlaczego RPWiK nie chce przekazać gminie majątku przedsiębiorstwa na terenie gminy, skoro przedsiębiorstwo przynosi straty.

Zarządca Komisaryczny RPWiK Jan Siczek wyjaśnił, że został powołany przez Wojewodę Śląskiego do wyprowadzenia firmy z zapaści finansowej i nie jest kompetentny do udzielenia odpowiedzi na powyższe pytanie. Ewentualne przekazanie sieci wodociągowej RPWiK na terenie miasta leży w gestii Wojewody Śląskiego, który złożył wniosek o komercjalizację przedsiębiorstwa. Wynik finansowy przedsiębiorstwa w 2004 roku powinien być lepszy niż w 2003 r. Przyjęte na 2003 r. zamierzenia dotyczące ograniczenia strat wody nie zostały zrealizowane, gdyż później niż planowano zamontowano reduktory. 

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że planowane przez RPWiK ograniczenie strat wody w 2004 rok jest nierealne. Wskazał, że planowane obniżenie zakupu wody o 500.000 m3 powoduje zmniejszenie kosztów o 750.000 zł.

Dyrektor ds. Ekonomicznych Andrzej Bednarczyk wyjaśnił, że planowane obniżenie zakupu wody jest możliwie po wprowadzeniu przedsięwzięć modernizacyjnych. Zmniejszenie kosztów zakupu wody umożliwi pokrycie strat przedsiębiorstwa z lat ubiegłych.

Zarządca Komisaryczny RPWiK Jan Siczek wyjaśnił, że uszczelnienie sieci, lepsze opomiarowanie, zmniejszenie ciśnienia poprzez zamontowanie reduktorów spowoduje zmniejszenie strat wody wynikających z awarii sieci ( płukanie sieci po awariach ). Przedsiębiorstwo zamierza także wprowadzić elektroniczne odczyty liczników, co pozwoli na zmniejszenie kosztów związanych z zatrudnieniem odczytywaczy wodomierzy.

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że zmniejszenie strat wody z 50% do 36% w ciągu roku jest nierealne. W taryfach zmniejszono przychód o 1 mln zł. 

Dyrektor ds. Ekonomicznych Andrzej Bednarczyk stwierdził, że w taryfie przyjęto 40% straty wody, przy zmniejszeniu zakupu wody hurtowej kupowanej po 1,55 zł/m3  i utrzymaniu sprzedaży wody na poziomie 2003 r. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że przedstawiona taryfa RPWiK jest nie do przyjęcia. Nieobecność na Komisji Burmistrza lub jego przedstawiciela uniemożliwia podjęcie decyzji w sprawie wniosku taryfowego RPWiK. Odnosząc się do zrealizowanego w ubr. zadania – wykonanie spinki przy ul. Bestwińskiej- Legionów, wskazał, że miało ono przynieść poprawę ciśnienia wody w Czechowicach Południowych. Zapytał, jakie są efekty zrealizowanego zadania.

Dyrektor ds. Technicznych Marek Dygoń stwierdził, że celem realizowanego zadania było poprawa ciśnienia na osiedlu przy ul. Bestwińskiej, a nie w rejonie Czechowic Południowych. Na osiedlu przy ul. Bestwińskiej nastąpiła znacząca poprawa ciśnienia wody. Celem stabilizowania ciśnienia wody i ograniczenia strat wody w ubr. założono reduktory  i podjęto działania na rzecz strefowania miasta. W br. planuje się zainstalowanie miejscowych pomp samoobsługowych, które powinny poprawić ciśnienie wody w Czechowicach Południowych. Ponadto planuje się pokrycie sieci wodociągowej od wewnątrz inhibitorami, co spowoduje uszczelnienie sieci. Jakie będą oszczędności z tego tytułu trudno obecnie powiedzieć.

Członek Komisji Fryderyk Czader wskazał, że mieszkańcy Czechowic Południowych płacą opłatę stałą za wodomierz, a ze względu na niskie ciśnienie wody nie korzystają z wody. Zapytał o termin poprawy ciśnienia wody w Czechowicach Południowych.

Dyrektor ds. Ekonomicznych Andrzej Bednarczyk stwierdził, że poprawa ciśnienia wody w Czechowicach Południowych powinna nastąpić w II półroczu br.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zaprosił przedstawicieli RPWiK na trzecią część posiedzenia Komisji w dniu 9 lutego 2004 roku, godz. 15.30.

Druga część posiedzenia Komisji odbyła się 6 lutego 2004 r. Komisja kontynuowała analizę wniosku taryfowego Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o.

Komisja zapoznała się z odpowiedzią PIM na wnioski Komisji z pierwszej części posiedzenia ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ).

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek odnosząc się do powyższego pisma stwierdził, że w ubr. spółka nie zaoszczędziła 247.000 zł, lecz nie wykonała finansowo planowanych zadań.

Komisja przyjęła wyjaśnienia dotyczące zagospodarowania niewykorzystanych w ubr. środków na zadania remontowo-modernizacyjne PIM Sp. z o.o.

Następnie Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil stwierdził, że Zarząd spółki pracuje nad dokonaniem zmian w planie rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych i w stosownym czasie wystąpi o zmianę planów na 2004 r. Uwzględniając wnioski Komisji z pierwszej części posiedzenia proponuje wprowadzenie następujących zmian do planu remontów i modernizacji urządzeń kanalizacyjnych na 2004 rok :

· w poz. 1 zakup i zainstalowanie 2 szt. dmuchaw RB 105S bez obudowy dźwiękoszczelnej w budynku stacji dmuchaw - 110.000 zł wprowadzić : zakup i zainstalowanie 1 dmuchawy RB 105S bez obudowy dźwiękoszczelnej w budynku stacji dmuchaw – 60.000 zł;

· wykreślić poz. 2 zakup samochodu do czyszczenia kanalizacji typu WUKO – 200.000 zł; 

· poz. 3 zakup urządzenia do automatycznego poboru próbek SIGMANTRE HAUSER ( wymiana zużytych na nowe ) – 2 szt. – 25.000 zł wpisać kwotę 15.000 zł;

· wyposażenie II osadnika końcowego w urządzenia oraz ich uruchomienie – 600.000 zł ( zamiast 400.000 zł ). Kwota 600.000 zł wynika z kosztorysu inwestorskiego w/w zadania i umożliwi jego realizację. Od początku funkcjonowania istnieje tylko jeden osadnik i nie ma możliwości jego przeczyszczenia, co utrudnia funkcjonowanie oczyszczalni;

· wprowadzić poz. 7 – budowa kanalizacji w ul. Legionów i Karłowicza  o długości 1.100 mb – 250.000 zł. oraz w ul. Krzanowskiego i Tetmajera o długości 1.080 mb – 260.000 zł.

Propozycja Komisji zrealizowania budowy kanalizacji sanitarnej w ul. Kościuszki, po przeanalizowaniu stanu technicznego i własnościowego, jest niemożliwa. Nie ma możliwości włączenia kanalizacji sanitarnej w w/w ulicy do własnych kolektorów, gdyż są one obsługiwane przez RPWiK. Stąd Zarząd PIM proponuje realizację budowy kanalizacji sanitarnej w innych ulicach tj. Tetmajera i Krzanowskiego.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek przyjął z zadowoleniem uwzględnienie wniosków Komisji w planie rozwoju i modernizacji urządzeń kanalizacyjnych na 2004 rok oraz propozycje nowych zadań związanych z budową kanalizacji sanitarnej. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że proponowane przez Zarząd PIM zadania związane z budową kanalizacji sanitarnej są realizowane poza zadaniami planowanymi w budżecie gminy na 2004 rok. Wskazał, że kanalizacja w północnej części miasta jest zaprojektowana, stąd istnieje możliwość realizacji kanalizacji w ul. Tetmajera i Krzanowskiego. Odnosząc się do budowy kanalizacji sanitarnej w ul. Kościuszki stwierdził, że złożony wniosek o dotację na przebudowę ulicy Kościuszki uwzględnia budowę kanalizacji sanitarnej w tym rejonie. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek wskazał na zwiększenie wydatków na zadanie remontowo-modernizacyjne urządzeń kanalizacyjnych o ok. 200.000 zł w stosunku do planu na lata 2003-2205. Dodatkowe zadania są więc realizowane z oszczędności. Zapytał czy Zarząd PIM policzył oszczędności wynikające z wniosków z audytu spółki. 

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil stwierdził, że dodatkowe zadania remontowo-modernizacyjne nie wynikają z oszczędności. Przypomniał, że spółka złożyła projekt planu remontowo-modernizacyjnego urządzeń kanalizacyjnych na 2004 rok w wysokości 1.170.000 zł, lecz nie został on przyjęty przez Radę Miejską. Obecnie, po przeanalizowaniu wszystkich możliwości, spółka zamierza przedstawić plan rozwoju i modernizacji urządzeń kanalizacyjnych na kwotę 1.260.000 zł.

Przewodniczący RM Marek Dopierała zapytał skąd pochodzą dodatkowe środki na zadania remontowo-modernizacyjne. Wskazał,  że wniosek taryfowy oparty jest o dotychczasowy plan na lata 2003-2005, który na rok 2004 przewiduje na zadania remontowo-modernizacyjne kwotę 810.000 zł, a rzeczywiste przychody spółki są wyższe. 

Prezes Zarządu PIM Sp. z .o.o. Michał Gil wyjaśnił, że dodatkowe środki na zadania remontowo-modernizacyjne będą realizowane ze środków własnych spółki tj. z przychodów w zakresie wody i ścieków. Wskazał, że nakłady remontowo-modernizacyjne nie są składnikiem taryf za wodę i ścieki i nie wpływają na ceny usług. Ceny ścieków są wyliczone na podstawie prognozowanej ilości ścieków, które przyjmie oczyszczalnia ścieków. Dodał, że nie zawsze zaplanowana ilość ścieków wpłynie na oczyszczalnię. Nakłady remontowo-modernizacyjne są realizowane z odpisu amortyzacyjnego wyliczonego na podstawie posiadanego majątku. Wskazał, że odpis amortyzacyjny nie może być łączony z inwestycjami, które spółka powinna realizować z zysków.  

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że Prezes PIM wprowadza Komisję w błąd.

Prezes PIM Sp. z o.o. Michał Gil stwierdził, że nie wprowadza Komisji w błąd, gdyż inwestycje mogą być realizowane z zysków, po zamknięciu bilansu za rok 2003, co nastąpi w czerwcu br. i podjęciu odpowiednich decyzji przez władze spółki.

Przedstawił propozycje zmian w planie remontowo-modernizacyjnym urządzeń wodociągowych na 2004 rok :

Poz. 1 – proponuje zwiększyć zakres rzeczowy i finansowy zadania : modernizacja sieci wodociągowej przy ul. Mazańcowickiej, Śródrzecznej i Wodospadowej w Ligocie ze 126.000 zł do 135.000 zł i 1.537 mb sieci wodociągowej ( 1.060 mb sieci plus 477 mb przyłączy )

Poz. 3 – projekt modernizacji sieci wodociągowej przy ul. Burzej w Ligocie – 10.000 zł – bez zmian

Poz. 3 modernizacja sieci wodociągowej  przy ul. Kopaniny i Gajowej w Bronowie - 40.000 zł – bez zmian,

Poz. 4 zakup i montaż wodomierzy 15.000 zł – bez zmian

Poz. 5 proponuje zwiększyć zakres rzeczowy i finansowy zadania – monitoring sieci wodociągowej – z 10.000 zł do 40.000 zł. Planuje się budowę komory z rejestratorem do pomiaru ciśnienia, zamontowanie reduktora ciśnienia wody oraz zestrefowanie sołectw, co umożliwi uregulowanie ciśnienia wody zwłaszcza w porze nocnej, a tym samym ograniczenie strat wody.

Poz. 6 wprowadzić dodatkowe zadania na sieci wodociągowej :

Wymiana wodociągu  100 w ul. Pańskiej 360 mb plus 420 mb przyłączy  61.000 zł. 

Wymiana stalowych przyłączy wodociągowych w ul. Piwnej, Widnej, Ziołowej w Zabrzegu  o długości 750 mb ( przy wymianie wodociągów stalowych na sieć PE nie zawsze dokonywano wymianę przyłączy ) – 45.000 zł.

Wymiana  wodociągu stalowego z ul. Bratków, Młyńska i Nad Potokiem w długości 530 mb – 31.000 zł. 

Wykonanie studium wykonalności oraz projektu modernizacji sieci wodociągowej stalowej w Ligocie – 40.000 zł. Studium wykonalności jest niezbędne do ubiegania się o dotację z programu Partner.

Łączne wydatki na zadania remontowo-modernizacyjne urządzeń wodociągowych na 2004 rok wynoszą 417.000 zł i obejmują wymianę 4.000 mb sieci wodociągowej wraz z przyłączami.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że zatwierdzony plan remontów i modernizacji urządzeń wodociągowych przewiduje na 2004 rok wydatkowanie kwoty 201.000 zł, przedstawiony plan na lata 2004-2006 – 230.000 zł, a obecna propozycja – 417.000 zł. Zapytał skąd pochodzą dodatkowe środki finansowe na realizację zadań remontowo-modernizacyjnych. Przypomniał, że Komisja wnioskowała o wyliczenie oszczędności wynikających z audytu dotyczących kosztów pośrednich i bezpośrednich, wynagrodzeń. Dodatkowo Komisja wnioskowała o przeniesienie siedziby PIM z ul. Szarych Szeregów na ul. Czystą. 

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil stwierdził, że wnioski z audytu nie wskazują oszczędności, które można wyliczyć i przelać do taryf. Wg audytu  zakresie racjonalności zatrudnienia spółka nie odbiega od innych spółek prowadzących podobną działalność. Audyt jedynie zwrócił uwagę na wysokie koszty pracy w porównaniu z danymi ogólnopolskimi i regionalnymi. Wskazał, że w taryfie założono niższe wynagrodzenie niż w 2003 roku. Zwrócił uwagę, że wynagrodzenie może kształtować się różnie w poszczególnych miesiącach, gdyż w danym miesiącu może dojść np. nagroda jubileuszowa. Zarząd spółki nie widzi możliwości wyliczenia oszczędności z tytułu wynagrodzeń. Średnie wynagrodzenie miesięczne w PIM w 2004 r. uwzględnione w taryfie wynosi 2.487.000 zł, w RPWiK – 2.974 zł, Aqua – 3.715 zł. Od kilku lat koszty pośrednie spółki są niższe.

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że proponowana cena wody w nowej taryfie jest niższa o 7 groszy niż w ubr.  Zarząd PIM proponuje obniżenie taryfy i zwiększenie kosztów inwestycji. Z jakich środków własnych proponuje się sfinansowanie dodatkowych zadań remontowo-modernizacyjnych urządzeń wodociągowych. Taryfa za ścieki jest natomiast wyższa niż w ubr. Jaki to ma wpływ na inwestycje  na urządzeniach kanalizacyjnych.  Na jakie zadanie będą przeznaczone środki wynikające ze wzrostu taryfy. Jaka jest różnica w amortyzacji na wodzie i ściekach w 2002 i 2003 roku.

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil stwierdził, że amortyzacja wzrasta z roku na rok, ze względu na wzrost majątku PIM po budowie nowych sieci kanalizacyjnych. Jednocześnie spółka prowadzi działalność na różnych obszarach. Powstają np. dochody z odsetek bankowych itp. Zarząd PIM po przeanalizowaniu wszystkich możliwości spółki proponuje wprowadzenie dodatkowych zadań. W taryfie uwzględniono zadania remontowo-modernizacyjne realizowane z odpisu amortyzacyjnego. 

Odnosząc się do audytu stwierdził, że czytając cały tekst raportu biegłego rewidenta, a nie wyrwane z kontekstu zdania w zależności od potrzeb, nie wyszedł on źle dla spółki. Wyraził nadzieję, że odpowiednie organy, w tym Rada Nadzorcza zajmą się audytem.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zapytał skąd wynika 40% wzrost nakładów remontowo-modernizacyjnych urządzeń wodociągowych.

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil stwierdził, że 40% wzrost nakładów remontowo-modernizacyjnych urządzeń wodociągowych odnosi się do planu na lata 2003-2005. Spółka widząc dodatkowe możliwości finansowe przedstawiła Radzie plan na lata 2004-2006, lecz nie został on przyjęty przez komisję, a później Radę, bez wskazania konkretnych propozycji zadań, które pozwoliłyby na osiągnięcie konsensusu. Rada Miejska nie chciała ustalić nowego planu zadań remontowo-modernizacyjnych.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że Komisja nie ustala planu zadań remontowo-modernizacyjnych PIM, a swoje propozycje spółka powinna uzgadniać z Burmistrzem.

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil stwierdził, że Zarząd Spółki przedstawił plan zadań remontowo-modernizacyjnych większy o 390.000 zł, lecz został on odrzucony. Po przeanalizowaniu planu i możliwości spółki proponuje się przyjęcie na 2004 rok zadań remontowo-modernizacyjnych urządzeń wodociągowych w wysokości 417.000 zł i urządzeń kanalizacyjnych w wysokości 1.260.000 zł.

Członek Komisji Adam Kalista przypomniał, że na poprzednim posiedzeniu komisji pytał czy w PIM nie występuje subsydiowanie skrośne i uzyskał zapewnienie, że nie ma takiej możliwości. Obecnie Prezes PIM Sp. z o.o. mówi co innego. 

Wiceprezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Jadwiga Herok stwierdziła, że w spółce nie ma subsydiowania skrośnego, a zaproponowane zadania remontowo-modernizacyjne są realizowane z odpisu amortyzacyjnego. Ciepło nie jest uwzględniane w kosztach wody i ścieków. Zwiększenie nakładów na zadania remontowo-modernizacyjne nie ma przełożenia na złożoną taryfę, lecz będzie miało w 2005 roku, gdyż spółka zapłaci wyższy podatek od nieruchomości, zwiększy się odpis amortyzacyjny oraz zmniejszą się koszty związane z usuwaniem awarii na sieci wodociągowej.

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że inwestycje mogą być realizowane tylko do wysokości amortyzacji. Zwiększenie nakładów na zadania remontowo-modernizacyjne świadczy o subsydiowaniu skrośnym w spółce.

Wiceprezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Jadwiga Herok stwierdziła, że w spółce nie występuje subsydiowanie skrośne, a dodatkowe zadania na sieci wodociągowej będą realizowane ze środków obrotowych.

Prezes Rady Nadzorczej PIM Sp. z o.o. Piotr Bożek poinformował, że do 26 lutego 2004 r. Rada Nadzorcza przygotuje analizę zatrudnienia w spółce. Stwierdził, że struktura zatrudnienia w PIM jest zła i istnieje możliwość zaoszczędzenia 5-6 etatów czyli ok. 100.000 zł. Należy zastanowić się nad zasadnością utrzymywania trzyosobowego Zarządu. Wskazał, że kwestia ta nie była przedmiotem analizy biegłego rewidenta, a skład zarządu określił Burmistrz w akcie założycielskim spółki. Pewne funkcje w spółce się dublują np. stanowisko z-cy dyrektora ds. ekonomicznych i stanowisko głównej księgowej. Z-ca dyrektora ds. ekonomicznych powinien przejąć funkcję głównej księgowej lub powinno zlikwidować się stanowisko z-cy dyrektora ds. ekonomicznych. Odnosząc się do wysokości wynagrodzenia w spółce stwierdził, że w porównaniu do innych spółek zarobki nie są wysokie. Koszty obsługi prawnej, delegacji służbowych są zasadne. Stwierdził, że Zarząd Spółki ma poparcie Rady Nadzorczej tam gdzie jest to zasadne. Odnosząc się do wypowiedzi Prezesa PIM, że wniosek taryfowy był przedłożony Radzie Nadzorczej na posiedzenie 26.11.2003 r. stwierdził, że na posiedzeniu tym zadecydowano, że opinia w sprawie taryf zostanie wydana po zapoznaniu się z wynikami audytu. Dopiero wówczas Rada Nadzorcza wydała negatywną opinię o taryfie za wodę i ścieki.

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil stwierdził, że Zarząd spółki przekazał Radzie Nadzorczej dokumenty dotyczące zatrudnienia, zakresu obowiązków poszczególnych pracowników, lecz w protokole z posiedzenia Rady Nadzorczej nie było żadnych wniosków i opinii dotyczących zatrudnienia w spółce.

Wiceprezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Jadwiga Herok stwierdziła, że w taryfie założono niższe koszty wynagrodzeń niż w ubr. o kwotę 34.484 zł.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek przypomniał, że Komisja zwracała się o przedstawienie informacji nt. wierzytelności spółki i sposobu ich egzekucji.

Wiceprezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Jadwiga Herok poinformowała, że należność główna Fabryki Rowerów „Apollo” wynosi 116.411 zł, Zakład Usług Technicznych Zatech – 63.449 zł, Firma Handlowa Krutak – 22.236 zł. Łącznie należności brutto z podatkiem VAT wynoszą 202.096 zł, a należności netto 165.252 zł. Poza należnością główną są jeszcze odsetki. Ponadto są należności powstałe w okresie funkcjonowania ZUK. Łączne wierzytelności ZUK i PIM na koniec 2002 roku wynoszą 865,9 tys. zł, w tym Fabryka Rowerów „Apollo” 724,9 tys. zł, Zakład Usług Technicznych Zatech – 83,3 tys. zł, Firma Handlowa Krutak – 57,7 tys. zł. W 2003 roku należności te nie wzrastają. Obecnie nie powstają sporne i trudne do ściągnięcia należności. Zaległość Walcowni Metali „Dziedzice” w wysokości 671.000 zł, zgodnie z zawartą ugodą jest spłacana od października 2003 r., po 100.000 zł plus należności bieżące. Wierzytelności ZUT Zatech są skierowane do egzekucji komorniczej, lecz egzekucja na razie jest nieskuteczna i radca prawny ma wystąpić do sądu. Trwa postępowanie egzekucyjne należności firmy Krutak. Odbyła się już dwukrotna licytacja domu mieszkalnego właściciela firmy, lecz nie doszła do skutku. Wszystkie wierzytelności Fabryki Rowerów „Apollo” zostały zgłoszone do sędziego komisarza. 

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że wierzytelność Fabryki Rowerów „Apollo” jest ogromna. Zapytał czy  PIM występował o upadłość w/w firmy i czy kierowano sprawę do sądu czy prokuratury przeciwko Prezesowi firmy.

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil stwierdził, że obca spółka nie ocenia innej spółki. Wskazał, że dłużnik okresowo regulował należności i nie było sygnałów, że stale nie będzie płacił za pobrane ciepło.

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że przesłanką do ogłoszenia upadłości spółki jest ciągłe zaprzestanie płacenia należności lub gdy aktywa są mniejsze niż pasywa.

Wiceprezes Zarządu PIM Sp. z o.o. stwierdziła, że Fabryka Rowerów „Apollo” w 2001 roku dokonywała wpłat, nawet przewyższających należności z tytułu pobranego ciepła. Sprawę egzekucji w/w należności prowadzi radca prawny spółki.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zwrócił się o pisemne przedstawienie informacji nt. wierzytelności PIM Sp. z o.o. oraz sposobów jego egzekucji. 

Przewodniczący Rady Nadzorczej PIM Sp. z o.o. Piotr Bożek poinformował, że Rada Nadzorcza spółki przygotuje opinię nt. należności Fabryki Rowerów „Apollo”, w tym informację nt. jakie podjęto działania na rzecz egzekucji zadłużenia z tytułu dostawy ciepła i w jakim terminie oraz co należało zrobić zgodnie w przepisami prawa. Wskazał, że większość zadłużenia Fabryki Rowerów „Apollo” powstała w okresie funkcjonowania Zakładu Usług Komunalnych, którego dyrektorem był obecny prezes spółki.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zwrócił się do Burmistrza o przyczynę nie przekazania PIM Sp. z o.o. wybudowanej przez gminę w 2003 roku kanalizacji sanitarnej o wartości ok. 2,5 mln zł.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że niektóre wybudowane przez gminę sieci kanalizacyjne  np. na ul. Grabowickiej łączą się z kanalizacją ogólnospławną zarządzaną przez RPWiK. Ponadto realizowane przez gminę zadania  kończyły się w październiku 2003 r. i do grudnia ubr. były rozliczane. Nie było więc możliwości przekazania PIM wybudowanej w ubr. sieci kanalizacyjnej. W najbliższym czasie zostanie Radzie przedłożony projekt uchwały  w sprawie przekazania sieci kanalizacyjnej PIM w formie aportu do spółki czy w inny sposób. Wskazał, że przekazanie sieci kanalizacyjnej na majątek PIM będzie wymagało naliczenia amortyzacji. Od sieci o wartości 2 mln zł amortyzacja wynosi 160.000 zł.  Przy małej ilości odebranych ścieków z nowo wybudowanej sieci kanalizacyjnej( 155 m3 ) i naliczeniu amortyzacji cena ścieków musiałaby wzrosnąć o 2 zł/m3. 

W kosztach taryfy nie jest uwzględniona wybudowana w ubr. sieć kanalizacyjna. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że przyjęto w gminie jakąś metodę przekazywania spółce sieci kanalizacyjnej budowanej przez gminę i powinna być zawsze stosowana, a nie modyfikowana w zależności od potrzeb. 

Zwrócił się do Prezesa PIM o przygotowanie na najbliższą sesję zaproponowanych zmian w planie rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na 2004 rok.

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil stwierdził, że spółka wystąpi z propozycją nowego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na następną sesję Rady Miejskiej. Natomiast wniosek taryfowy jest sporządzony na podstawie zatwierdzonego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych. Dopóki nie ma zmienionego planu załączniki do taryf są sporządzane w oparciu o aktualny plan. 

Wiceprezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Jadwiga Herok stwierdziła, że plan nie wpływa na taryfę. Dodała, że spółka chce zmienić plan rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na 2004 rok, lecz jego przygotowanie wymaga czasu.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że nowy plan rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych powinien być przyjęty przed zatwierdzeniem nowych taryf. Wskazał, że w taryfie nie uwzględniono żadnych wniosków z audytu dotyczących oszczędności. 

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że dodatkowe zadania mają być wykonane ze środków obrotowych, to  taryfa za ścieki powinna pozostać na tym samym poziomie. Można też nie obniżać taryfy za wodę, a dodatkowe środki przeznaczyć na realizację inwestycji.  Nie można zgodzić się na podwyżkę ścieków. Zaproponował nie podwyższanie ceny ścieków dla RPWiK, gdyż spowoduje to podwyżkę taryfy za ścieki.  Zgłosił wniosek w sprawie pozostawienie taryf za wodę i ścieki na poziomie poprzednich taryf tj. 4,47 zł/m3 wody i 3,12 zł/m3 ścieków. 

Z-ca Przewodniczącego Komisji Bogusław Kopeć nie zgodził się z takim tokiem postępowania. Gdyby gmina przekazała PIM całą sieć kanalizacyjną to cena ścieków wynosiłaby 4 zł. Nie rozumie, że taryfa za ścieki jest niższa niż za wodę. Zwrócił uwagę, że na terenie sołectw cena wody jest wyższa niż na terenie miasta. W związku z tym oczekiwał większej obniżki ceny wody, by była ona porównywalna z ceną w mieście. Pochwalił propozycję zwiększenia zadań remontowo-modernizacyjnych urządzeń wodociągowych związanych z wymianą sieci stalowej na sieć PE oraz zamontowaniem studni reduktorowych. Zwrócił uwagę, że RPWiK opłaca się mieć własne brygady remontowe, a PIM zleca zadanie obcym firmom. Proponowane zadania związane z wymiana sieci powinny być zrobione przez własne brygady spółki, a nie zlecane zewnętrznym firmom. Stwierdził, że odbiorcy wody z sieci zarządzanej przez PIM liczą na obniżkę ceny wody. Zaproponował przyjęcie taryf wnioskowanych przez PIM tj. 4,40 zł/m3 wody i 3,25 zł/m3 ścieków i zwiększenie zadań remontowo-modernizacyjnych.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że utrzymanie poprzednich taryf PIM powoduje, że spółka zyskuje na wodzie 35.000 zł a traci na ściekach 20.000 zł.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że należy powoli przygotowywać mieszkańców na wzrost ceny ścieków, gdyż jest to nieuniknione po skanalizowaniu całej gminy.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że przeciętnie mieszkaniec odprowadza 3 m3 ścieków miesięcznie, więc proponowana podwyżka cen ścieków spowoduje wzrost opłaty za ścieki w wysokości 40 groszy miesięcznie od jednego mieszkańca. Poinformował, że cena ścieków w gminach, które mają własne oczyszczalnie jest wyższa i np. w Strumieniu wynosi 5,50 zł/m3. Sztuczne utrzymywanie cen ścieków na tym samym poziomie powoduje, że w przyszłości może nastąpić gwałtowny wzrost cen. 

Przewodniczący RM Marek Dopierała wycofał wcześniejszy wniosek o utrzymaniu taryfy za wodę na poziomie 4,47 zł/m3 i zaproponował przyjęcie propozycji spółki tj. 4,40 zł/m3. Podtrzymał wniosek o utrzymanie taryfy za ścieki w wysokości 3,12 zł/m3.

Członek Komisji Adam Kalista stwierdził, że musi dojść do negocjacji między RPWiK i PIM nt. ceny ścieków. Zaproponował utrzymanie poprzedniej taryfy w wysokości 3,12 zł.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek przeprowadził głosowanie zgłoszonych wniosków dotyczących taryfy za wodę i ścieki :

- przyjąć proponowaną przez PIM taryfę za wodę w wysokości – 4,40 zł/m3 : za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0. Wniosek został przyjęty.

- przyjąć proponowaną przez PIM taryfę za ścieki w wysokości – 3,25 zł/m3 : za – 2, przeciw – 4, wstrzymujących się – 0 . Wniosek został odrzucony

- utrzymać taryfę za ścieki na poprzednim poziomie tj. 3,12 zł/m3 ścieków : za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1. Wniosek został przyjęty.

Po analizie wniosku taryfowego Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnosi następujące uwagi : 

· Komisja wnioskuje o zmianę planu rozwoju i modernizacji urządzeń kanalizacyjnych i urządzeń wodociągowych na 2004 rok zgodnie ze złożoną Komisji propozycją tj. na zadania remontowo-modernizacyjne urządzeń wodociągowych w wysokości 417.000 zł, a urządzeń kanalizacyjnych 1.260.000 zł.

· Komisja przyjmuję taryfę za wodę w wysokości 4, 40 zł/m3 ( za – 6, przeciw- 0, wstrzymujących się – 0 ),

· Komisja nie przyjmuje taryfy za ścieki w wysokości 3,25 zł/m3 (za przyjęciem taryfy – 2, przeciw – 4, wstrzymujących się – 0 )

· Komisja wnioskuje o ustalenie taryfy za ścieki w wysokości 3,12 zł/m3, tj. na poziomie obowiązywania poprzedniej taryfy ( za- 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że zaproponowany przez PIM wzrost ceny ścieków dla RPWiK w wysokości 31 groszy wpłynie na podwyżkę opłat za ścieki pobieranych przez RPWiK. Zaprosił Prezesa PIM na trzecią część posiedzenia w dniu 9 lutego, gdzie będą rozpatrywane taryfy RPWiK.

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil stwierdził, że spółka dokonując kalkulacji cen oparła się na danych RPWiK dotyczących ilości odprowadzanych ścieków. RPWiK odprowadza ścieki kanalizacją ogólnospławną. W związku  z tym przyjęto zryczałtowaną ilość sprzedawanej wody i zafakturowanych ścieków. Ponieważ ilość ścieków odprowadzanych na oczyszczalnię obniżyła się o kwotę 90.000 zł czyli o 10%, przy jednakowych kosztach stałych oczyszczalni, zaproponowano wzrost ceny ścieków przyjmowanych od RPWiK. PIM zaproponowało by RPWiK opomiarowało wloty, co pozwoli na ustalenie ilości ścieków wpływających na oczyszczalnię ścieków.  Być może RPWiK nie pobiera opłaty za ścieki od wszystkich swoich odbiorców. Do tej pory nie doszło do podpisania umowy.

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że stoi na stanowisku by nie podnosić taryf RPWiK. Wskazał, że ponieważ planowana ilość sprzedanej wody przez RPWiK pozostaje na tym samym poziomie to ilość odprowadzanych ścieków również jest taka sama.

Mieszkaniec gminy Jan Jeżak poinformował, że złożył skargę na PIM i dostał wymijającą odpowiedź Rady Nadzorczej spółki. Umowa na podgrzewanie wody dla Wspólnoty Mieszkaniowej przy ul. Michałowicza jest realizowana przez PIM, lecz woda jest rozliczana z RPWiK. RPWiK obciąża wspólnoty mieszkaniowe rachunkami, w których uwzględnia się straty wody w czasie awarii. W czasie ostatniej awarii wody wyciekło 2.296 m3 wody i PIM chce obciążyć odbiorców wody stratami 903 m3, podczas gdy obciążenie miało wynosić tylko 10%. PIM wysłał RPWiK fakturę do rozliczenia faksem.  Wskazał, że faktura została wystawiona na podstawie wskazań 20. letniego wodomierza.

Wiceprezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Jadwiga Herok stwierdziła, że w grudniu ubr. była awaria ciepłej wody w rejonie ul. Michałowicza i nastąpił duży wyciek wody. Zarządca Wspólnoty Mieszkaniowej p. Mosz powinna ustalić ze spółką wyliczenie strat wody i pokrycia kosztów.

Członek Komisji Fryderyk Czader zaproponował by PIM przemyślał sprawę celowości utworzenia brygady własnej do remontów sieci, gdyż ilość zadań realizowanych przez spółkę wzrasta. 

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil stwierdził, że uwzględniając dotychczasowy zakres realizowanych przez spółkę zadań nie widział potrzeby utworzenia brygady remontowej. Utworzenie własnej brygady remontowej wymaga zrobienia analizy finansowej, która wykaże przy jakim poziomie inwestycji zadanie będzie opłacalne. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wskazał, że roczny koszt usuwania awarii na sieci PIM wynosi ok. 100.000 zł, czyli 10.000 zł miesięcznie. Uwzględniając sprzęt potrzebny do usuwania awarii, za kwotę 10.000 zł niewiele można zrobić. 

W sprawach bieżących Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek przedstawił pismo Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach w sprawie dofinansowania zakupu samochodu dla tutejszego Komisariatu ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ). Ze względu na konieczność udzielenia odpowiedzi do Komendy Głównej Policji do 10 lutego 2004 r.  Komendant Komisariatu zwrócił się o zajęcie stanowiska przez Radę Miejską w sprawie dofinansowania przez gminę zakupu samochodu Skoda Octavia dla potrzeb Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach i ujęcie tego zadania w budżecie gminy na rok 2004. Zakup nowego samochodu może przyczynić się do uzupełnienie etatów w czechowickim Komisariacie.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje wniosek Komendanta Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach w sprawie dofinansowania zakup nowego samochodu dla potrzeb tutejszego Komisariatu ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

Trzecia część posiedzenia odbywała się 9 lutego 2004 roku. W posiedzeniu Komisji uczestniczyli przedstawiciele RPWIK. Komisja kontynuowała analizę wniosku taryfowego Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach.  Zgodnie z ustaleniami z pierwszej części posiedzenia RPWiK złożyło nowy załącznik nr 17, w którym wyodrębniono zadania remontowo-modernizacyjne oraz zakup, montaż i legalizację wodomierzy. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek, mając na uwadze możliwości oszczędności na kosztach pośrednich i bezpośrednich w RPWiK, zaproponował utrzymanie stawki na wodę i ścieki na poziomie taryfy z 2003 r. Jednocześnie zwrócił się do Burmistrza by skłonił PIM do nie podwyższania ceny ścieków przyjmowanych od RPWiK z 2,26 zł/m3 do 2,57 zł/m3. 

Ponadto zapytał czy Burmistrz otrzymał odpowiedź na pismo z 22.01.2004 r. dotyczące wniosku taryfowego RPWiK. Wskazał, że Komisja nie otrzymała wyjaśnień do uwag zgłoszonych przez Burmistrza do wniosku taryfowego RPWiK. Jedynie otrzymała pismo z 29.01.2004 r., że wpłynęły materiały uzupełniające do wniosku taryfowego RPWiK i że wniosek jest zgodny z ustawą.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że otrzymał ustne wyjaśnienia RPWIK nt. uwag zgłoszonych w piśmie z 22.01.2004 r. a brakujące dane do wniosku taryfowego zostały uzupełnione. Stwierdzenie zgodności z ustawą o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków oraz Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 12 marca 2002 r. dotyczy tylko formalnej strony wniosku taryfowego. 

Zarządca Komisaryczny RPWiK Jan Siczek stwierdził, że RPWiK udzieliło ustnie Burmistrzowi dodatkowych informacji. 

Przewodniczący RM Marek Dopierała odnosząc się do uwag do wniosku taryfowego złożonych przez Burmistrza zapytał dlaczego w tabeli nr 1 w kolumnie nr 5 i 6 brak stawki opłaty stałej w roku obrachunkowym.

Dyrektor ds. Ekonomicznych Andrzej Bednarczyk wyjaśnił, że w roku obowiązywania nowych taryf nie przewiduje się pobierania opłaty stałej. Natomiast stawka opłaty abonamentowej w roku poprzedzającym wprowadzenie nowych taryf była różna w zależności od średnicy wodociągu. Najniższa stawka opłaty stałej wynosiła 6,80 zł a najwyższa 119 zł.  Stąd w tabeli nr 1 trzeba byłoby wpisać wszystkie opłaty stałe obowiązujące w poprzedniej taryfie, lub wpisać cenę 3,94 zł/m3 x ilość przyłączy o średnicy np. 100  x  miesiąc. W związku z tym nie wpisano stawki opłaty za rozliczenia w roku obrachunkowym w kolumnie nr 5 i 6.  Informacja ta nie ma żadnego przełożenia na taryfy za wodę.

Przewodniczący RM Marek Dopierała zwrócił się o wyjaśnienie kolejnej uwagi Burmistrza dotyczącej tabeli nr 7, w której wykazano ujemny wynik finansowy w roku obrachunkowym i zapytano jaki jest wynik finansowy całego RPWiK.

Wskazał, że wykazana strata na terenie gminy Czechowice-Dziedzice wynosi 40% strat całego przedsiębiorstwa.

Dyrektor ds. Ekonomicznych Andrzej Bednarczyk stwierdził, że na koniec listopada 2003 roku strata finansowa RPWiK wynosiła 4.923.287 zł. 

Zarządca Komisaryczny Jan Siczek wyjaśnił, że wynik przedsiębiorstwa jest różny w poszczególnych oddziałach przedsiębiorstwa. Są gminy, gdzie osiągany jest zysk, a są gminy jak Czechowice-Dziedzice, gdzie jest strata.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zwrócił się o wyjaśnienie kolejnej uwagi Burmistrza dotyczącej tabeli nr 10 gdzie wykazano wzrost kosztów wydziałowych o 46 %  oraz wykazano „usługi pozostałe” w wysokości 277.909 zł.

Dyrektor ds. Ekonomicznych Andrzej Bednarczyk wyjaśnił, że wzrost kosztów wydziałowych wynika z założenia kosztów utworzenia nowej bazy przedsiębiorstwa na terenie gminy tj. kosztów wieczystego użytkowania, czynszu i adaptacji nowej bazy. 

Zarządca komisaryczny RPWiK Jan Siczek stwierdził, że dotychczasowa siedziba przy ul. Reymonta jest niewystarczająca. Stąd w drodze przetargu RPWiK wydzierżawiła bazę po PKM, gdzie zostanie przeniesiona obsługa klientów. Przystosowanie bazy dla potrzeb RPWiK wymaga zaadaptowania pomieszczeń. Ponieważ sprawy własnościowe bazy nie są uregulowane, osoba zgłaszająca roszczenia do tego terenu, wyraziła zgodę, by w ramach reprywatyzacji nastąpiła zamiana terenu tj. by w zamian za teren bazy otrzymał teren oczyszczalni ścieków Bioblok. 

Pozycja „pozostałe usługi” obejmuje odtworzenie nawierzchni po awariach wodociągów. Usługi te zlecane są firmom obcym, ze względu na wymogi dotyczące utwardzenia dróg wg ustawowej kategorii dróg.

Przewodniczący RM Marek Dopierała zapytał jaka jest cena dzierżawy  bazy.

Zarządca Komisaryczny Jan Siczek stwierdził, że roczny koszt dzierżawy gruntu wynosi 5.499,76 zł z podatkiem VAT a budynków – 2.400 zł miesięcznie.  Poza tymi opłatami w kosztach wydziałowych uwzględniono adaptacje pomieszczeń, utworzenie boksów, magazynków itp. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zwrócił się o wyjaśnienie pozostałych zastrzeżeń do wniosku taryfowego. 

Dyrektor ds. Ekonomicznych Andrzej Bednarczyk stwierdził, że wzrost kosztów wydziałowych w tabeli nr 11 wynika z rozbicia ścieków i wody.  Odnosząc się do wzrostu wynagrodzeń wydziałów pomocniczych w tabeli nr 12 o 4,98 % wyjaśnił, że wiąże się on z koniecznością wypłaty odpraw emerytalnych i dodatków stażowych o kwotę 6.000 zł.  Wzrost wynagrodzeń pokazany jest do ubiegłego roku obrachunkowego Natomiast w rzeczywistości nastąpił spadek wynagrodzeń z 482.000 zł do 454.000 zł.

Zarządca Komisaryczny Jan Siczek stwierdził, że od trzech lat nie ma podwyżek wynagrodzeń. Wzrost funduszu pałac wiąże się koniecznością wypłat jubileuszowych, dodatków za staż pracy, odpraw emerytalnych. Poinformował, że stopniowo ogranicza się ilość pracowników z wysokim dodatkiem stażowym ( odejścia na emerytury ), co powoduje obniżkę funduszu płac.

Dyr. ds. ekonomicznych Andrzej Bednarczyk wyjaśnił, że klucz podziału kosztów pośrednich wynagrodzeń przypisanych gminie Czechowice-Dziedzice liczony jest wg kosztów ogólnozakładowych do kosztów płac bezpośrednich. W przedłożonej taryfie zmieniono klucz alokacji kosztów na techniczny koszt wytworzenia z uwzględnieniem ilości pobranych ścieków i sprzedanej wody. W gminach gdzie jest duża ilość starej sieci następuje duża alokacja kosztów. Na nowym kluczu straciły gminy, gdzie występują małe straty wody i jest duże zużycie wody. 

Zarządca Komisaryczny Jan Siczek stwierdził, że przyjęty klucz alokacji kosztów jest wynikiem doświadczenia z ubiegłego roku.  Jest on sprawiedliwy i został sprawdzony przez biegłego rewidenta. 

W tabeli nr 17 pokazano informacyjnie koszty zakupu, montażu i legalizacji wodomierzy na kwotę 160.366 zł.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że RPWiK działa na dużym obszarze i trudno mówić, że koszty alokacji są przypisane do innych obszarów działania. Alokacja kosztów RPWiK została sprawdzona przez biegłego rewidenta.

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że RPWiK w ubr. planowało wypracowanie zysków w wysokości 305.000 zł, a we wniosku taryfowym wykazano marżę ujemną w wysokości 1.805.000 zł.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wskazał, że pierwotny wniosek taryfowy był inny niż taryfa przyjęta przez Radę.  Ceny zostały znacznie obniżone, stąd planowane dochody są niższe.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że nawet przy wyższej cenie nie byłoby straty jaką wykazało przedsiębiorstwo. 

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że to co mówi Burmistrz jest nieprawdą. Rada Miejska ustaliła taryfę za wodę w wysokości 3,94 zł/m3, gdzie założono zysk w wysokości 305.000 zł. Przy planowanym zmniejszeniu zakupu wody hurtowej o 500.000 m3, wzroście taryf i utrzymaniu poziomu sprzedaży zysk w 2004 r. wynosi 70.000 zł.

Zarządca Komisaryczny Jan Siczek stwierdził, że nie mówił w ubr. że osiągną dodatni wynik finansowy. Wskazał, że rzeczywiste straty wody w ubr. wyniosły 49%, a planowano 40%, co wpłynęło na ujemny wynik finansowy.  Dodatkowo na wynik finansowy wpłynęło zmniejszenie sprzedaży wody. Zaproponowany wzrost taryf za wodę wynosi 4,3% przy 3% inflacji za ubiegły rok. W taryfie uwzględniono straty wody w wysokości 40%.  Za 2002 rok strata wynosiła 3.429.337  zł, w 2003 r. – 1.866.623 zł, a w 2004 r. – zysk brutto – ok. 78.000 zł, a netto ok. 63.000 zł. Wypracowany zysk spowoduje zmniejszenie straty. Przedstawione w taryfie koszty są zaudytowane przez biegłego rewidenta. W nowej taryfie zaplanowano 1% marżę. Przypomniał, że w ubr. RPWiK zaproponowało kompromis na taryfie za wodę z 5,21 zł do 3,94 zł. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że porównanie danych przedstawionych w poprzedniej i obecnej taryfie wskazuje, że dane się nie sprawdzają.  Zaproponował utrzymanie poprzednich stawek, tj. 4,18 zł/m3 wody i 3,12 zł/m3 ścieków. Jednocześnie zwrócił się do Burmistrza o spowodowanie by PIM Sp. z o.o. nie podwyższył ceny ścieków odbieranych od RPWiK. 

Zarządca Komisaryczny Jan Siczek stwierdził, że powyższa propozycja w tych warunkach jest nie do przyjęcia. W ubiegłym roku był zbyt liberalny i zgodził się na obniżenie taryfy za wodę do 3,94 zł/m3, podczas gdy powinna wynosić 4,60 zł. Możliwy jest jedynie kompromis - 4,30 zł/m3 wody i 3,07 zł/m3 ścieków. Nie może zgodzić się na skalkulowanie straty trzeci rok z rzędu, bo jest realizowany program naprawczy. Ponadto w taryfie należy uwzględnić poziom inflacji. W przypadku nie podwyższenia ceny ścieków przez PIM możliwa jest obniżka taryfy za ścieki o 4 grosze, gdyż przedsiębiorstwo nie realizuje inwestycji związanych z modernizacją i budową sieci kanalizacyjnej na terenie gminy. Kompromis taryfowy musi mieć swoje granice, bo w przeciwnym wypadku skierują sprawę do sądu. Dodał, że RPWiK nie chce się bogacić na gminie.  Zwrócił uwagę, że weryfikację taryfy i porozumienie przedsiębiorstwo podpisuje z burmistrzem.

Po analizie wniosku taryfowego Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji, Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje o odrzucenie taryf z uwagi na nieuzasadnioną podwyżkę cen za wodę i ścieki ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Jednocześnie Komisja wnioskuje o ustalenie taryfy za wodę w wysokości 4,18 zł/m3 a taryfy za ścieki w wysokości 2,76 zł/m3 przy nie podwyższaniu ceny odbioru ścieków przez PIM Sp. z o.o. ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja wnioskuje do Burmistrza o wynegocjowanie z Przedsiębiorstwem Inżynierii Miejskiej nie podwyższania ceny odbioru ścieków z RPWiK i pozostawieniu jej na poziomie 2,26 zł/m3 ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Wnioski i ustalenia końcowe :

======================

1. Po analizie wniosku taryfowego Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnosi następujące uwagi : 

· Komisja wnioskuje o wyliczenie oszczędności wynikających z wniosków przedstawionych w raporcie biegłego rewidenta z audytu PIM Sp. z o.o. i zwiększenie o te wartości zadań inwestycyjnych na sieci wodociągowej PIM Sp. z o.o. ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

· Komisja zwraca się o pisemne przedstawienie wykazu wierzytelności PIM Sp. z o.o. oraz informacji nt. podjętych działań na rzecz ich egzekucji ( za – 6, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0).
· Komisja wnioskuje o zmianę planu rozwoju i modernizacji urządzeń kanalizacyjnych i urządzeń wodociągowych na 2004 rok zgodnie ze złożoną Komisji propozycją tj. na zadania remontowo-modernizacyjne urządzeń wodociągowych w wysokości 417.000 zł, a urządzeń kanalizacyjnych 1.260.000 zł.

· Komisja przyjmuję taryfę za wodę w wysokości 4, 40 zł/m3 ( za – 6, przeciw- 0, wstrzymujących się – 0 ),

· Komisja nie przyjmuje taryfy za ścieki w wysokości 3,25 zł/m3 (za przyjęciem taryfy – 2, przeciw – 4, wstrzymujących się – 0 )

· Komisja wnioskuje o ustalenie taryfy za ścieki w wysokości 3, 12 zł/m3, tj. na poziomie obowiązywania poprzedniej taryfy ( za- 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1.

2. Komisja zwraca się do Burmistrza o wyjaśnienie przyczyn nie przekazania na majątek PIM Sp. z o.o. sieci kanalizacyjnej wybudowanej przez gminę w 2003 roku, co powoduje nie ujęcie w taryfie PIM kosztów amortyzacji i podatku od nieruchomości od w/w  urządzeń

3. Po analizie wniosku taryfowego Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji, Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje o odrzucenie taryf z uwagi na nieuzasadnioną podwyżkę cen za wodę i ścieki ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Jednocześnie Komisja wnioskuje o ustalenie taryfy za wodę w wysokości 4,18 zł/m3 a taryfy za ścieki w wysokości 2,76 zł/m3 przy nie podwyższaniu ceny odbioru ścieków przez PIM Sp. z o.o. ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

4. Komisja wnioskuje do Burmistrza o wynegocjowanie z Przedsiębiorstwem Inżynierii Miejskiej nie podwyższania ceny odbioru ścieków z RPWiK i pozostawieniu jej na poziomie 2,26 zł/m3 ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

5. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje wniosek Komendanta Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach w sprawie dofinansowania zakup nowego samochodu dla potrzeb tutejszego Komisariatu ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

Na tym posiedzenie Komisji zakończono.

Protokół : Urszula Kaps
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