P R O T O K Ó Ł  N R 34/04

z Komisji Rozwoju i Rolnictwa Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 17 lutego 2004 roku.

W posiedzeniu udział wzięli : członkowie Komisji i zaproszeni goście ( wg załączonej listy obecności – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Franciszek Pępek, który powitał zebranych oraz przedstawił tematykę spotkania. Tematem posiedzenia jest plan rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych oraz kontynuacja analizy budżetu gminy na rok 2004. 

Komisja zapoznała się z przedłożoną propozycją przedsięwzięć rozwojowo-modernizacyjnych urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na rok 2004 Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ).  Przedłożona propozycja przewiduje realizację przedsięwzięć rozwojowo-modernizacyjnych urządzeń wodociągowych w wysokości 417.000 zł i urządzeń kanalizacyjnych w wysokości 1.260.000 zł.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zapytał o zakres opracowania proponowanego studium wykonalności inwestycji sieci wodociągowej stalowej w Ligocie ( kompleksowo cały rejon Ligoty czy tylko wycinek ).

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil wyjaśnił, że studium wykonalności dotyczy tylko rejonu ulic : Powstańców Śląskich, Przedszkolnej, Jesionowej i w części ul. Miliardowickiej przynależnej do sołectwa Ligota tj. obszaru planowanej inwestycji zgłoszonej do Funduszu Partner. Wartość zadania wynosi ok. 300.000 zł, z tego ok. 50% zamierza się pozyskać dotację z w/w funduszu. Dokładna wartość zadania będzie znana po wykonaniu projektu. Realizacja zadania  umożliwi wykonanie 2,5 km sieci wraz z przyłączami. Planowany termin realizacji – 2005 rok. Pozyskanie dotacji z funduszu Partner wymaga posiadania studium wykonalności inwestycji, projektu i zabezpieczenie części środków własnych na realizowane zadanie. Do Funduszu Partner nie trzeba globalnie zgłaszać zadania obejmującego cały region. Ze względu na duży koszt realizacji zadania, do Funduszu Partner nie złożono całego obszaru Ligoty.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zapytał czy nie lepiej byłoby opracować studium wykonalności dla obszaru całego sołectwa Ligota.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że do każdego zadania zgłoszonego do Funduszu Partner musi być wykonane studium wykonalności. Ponadto zgłoszone zadanie musi zrealizowane w całości, a nie częściowo. Poinformował, że do Funduszu Partner zgłoszono kilka zadań i jednym z nich jest proponowana budowa sieci wodociągowej w/w rejonie Ligoty. Obecnie Urząd Marszałkowski sugeruje scalenie części zgłoszonych zadań. Studium wykonalności dla w/w zadania, może być częściowo wykorzystane przy opracowywaniu kolejnych zadań.  Pierwszy projekt jest skromniejszy, ze względu na nabywanie pewnych doświadczeń w pozyskiwaniu środków z zewnątrz. W przyszłości zgłaszane zadanie będą obejmowały większy zakres. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zapytał czym spowodowane są różnice kwotowe proponowanych zadań na sieci wodociągowej np. koszt projektu i wymiana rurociągu stalowego przy ul. Burzej w Ligocie o długości 614 mb i średnicy 110 mm wynosi 10.000 zł, a koszt wymiany sieci wraz z przyłączami na ul. Pańskiej o długości 780 mb i średnicy 90 mm wynosi 61.000 zł. 

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil wyjaśnił, że kwota 10.000 zł przewidziana jest jedynie na opracowanie projektu modernizacji sieci wodociągowej przy ul. Burzej w Ligocie wraz z uzgodnieniami, a nie na realizację zadania. W przedłożonym piśmie wkradł się błąd literowy, zamiast wyrazu „wymiana” powinien być wyraz „wymiany”. Podane kwoty planowanych zadań wyliczone zostały na podstawie cen wskaźnikowych. Koszt wymiany wodociągu zależy od różnych czynników, w tym od przekroju budowanej sieci.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zwrócił się o wyjaśnienie zadania „wyposażenie drugiego osadnika końcowego w urządzenia oraz ich uruchomienie” za kwotę 600.000 zł oraz zadań związanych z budową kanalizacji sanitarnej w rejonie ul. Krzanowskiego o Tetmajera.

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil wyjaśnił, że w/w zadanie obejmuje wykonanie urządzeń, ich montaż i uruchomienie. Koszty zadania zostały oparte o projekt techniczny wykonany w ubr. przez Biuro Komunalne z Gliwic. Realizacja zadania umożliwi przełączenie ścieków na drugi osadnik oraz wyłączenie, przeczyszczenie i przygotowanie pierwszego osadnika do remontu, w tym przeróbki wózka zgarniacza, która jest zaplanowana w zadaniach rozwojowo-modernizacyjnych. Wskazał, że osadnik ten funkcjonuje od początku oczyszczalni. 

Odnosząc się do planowanego zadania budowa kanalizacji sanitarnej wraz z przyłączami w rejonie ul. Krzanowskiego i Tetmajera wyjaśnił, że jest to kontynuacja zadania z poprzedniego roku, kiedy wykonano kanalizację w ul. Wyspiańskiego, Orkana, Brzechwy, Ligonia, Węglowej  i części ul. Krzanowskiego. Proponowany zakres zadania wynika z możliwości finansowych spółki.

Członek Komisji Fryderyk Czader zapytał czy spółka organizuje przetarg na budowę kanalizacji i czy zatrudnia inspektora nadzoru.

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil stwierdził, że spółka organizuje przetargi na realizowane zadania zgodnie z ustawą o zamówieniach publicznych oraz zatrudnia na pół etatu inspektora nadzoru.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że poprzedni plan remontów i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych przewidywał kwotę 1.401.000 zł, a obecnie przedłożony 1.427.000 zł, w tym 417.000 zł na urządzenia wodociągowe i 1.013.000 zł plus zaległości z poprzedniego roku.  Przedstawiona propozycja nie jest zbytnio poprawiona, lecz zgodna z ustaleniami z poprzedniego posiedzenia. 

Komisja Rozwoju i Rolnictwa przyjmuje przedłożoną przez Przedsiębiorstwo Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o.  propozycję zmiany planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na 2004 rok ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, przy 5 biorących udział w posiedzeniu ).

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil zwrócił się o zajęcie stanowiska wobec pisma złożonego w dniu 16.02.2004 r.  do Przewodniczącego Rady.  Spółka nie chcąc popełnić błędów przy złożeniu wniosku taryfowego zwróciła się jednoznaczne pisemne wyrażenie woli Rady Miejskiej w zakresie woli, zakresu i terminu uchwalenia zmian planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych, a następnie woli i deklarowanego terminu zatwierdzenia wniosku taryfowego dla PIM. Wskazał, że wniosek taryfowy powinien być oparty o aktualny plan rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych. W związku z tym opracowanie wniosku wymaga uchwalenia zmian planu, co umożliwiłoby uwzględnienie nowych danych w tabeli nr 16 i nr 17 wniosku taryfowego. Spółki prosi by strony uczestniczące w procesie zatwierdzania taryf wypowiedziały się w tej kwestii.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że jeżeli opinie Rady Nadzorczej PIM wynikające z audytu będą uwzględnione we wniosku taryfowym to Komisja rozpatrzy i może przyjmie taryfy. Należy także rozważyć kwestię ceny odbioru ścieków od RPWiK. Wskazał, że nie może wypowiedzieć się za Radę Miejską, do której jest adresowane pismo. 

Na tym zakończono spotkanie z przedstawicielami PIM Sp. z o.o.

W drugiej części posiedzenia Komisja kontynuowała analizę Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2004 rok. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zwrócił się o przedstawienie zakresu planowanego zadania „Realizacja programu ochrony zlewni Jeziora Goczałkowickiego” z rozbiciem kwotowym oraz czy pozostałe gminy nadal są zainteresowane uczestnictwem w realizacji wspólnej inwestycji. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że projekt zgłoszony do Funduszu ISPA obejmował 13 gmin, z których część np. Ustroń zrealizowała budowę kanalizacji.  Obecnie jest porozumienie trzech gmin : Czechowice-Dziedzice, Jasienica i Chybie, w sprawie realizacji wspólnej inwestycji – budowa kolektora tranzytowego wraz z rozbudową oczyszczalni ścieków i modernizacją gospodarki osadowej. Zadanie to jest złożone do Funduszu Spójności. Złożono wniosek do Prezesa Urzędu Zamówień Publicznych o zezwolenie na ogłoszenie przetargu w trybie negocjacji z zachowaniem konkurencji. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że gmina Jasienica była zainteresowana udziałem we wspólnej inwestycji gdy przewidywano dużą dotację na w/w zadanie. Gmina ta ma bliżej do oczyszczalni w Wapienicy niż w Czechowicach-Dziedzicach i może zdarzyć się sytuacja, że zostanie wybudowany kolektor, a gmina Jasienica wycofa się z udziału we wspólnej inwestycji i wówczas przekrój i przebieg kolektora tranzytowego będzie inny.  Czy są gwarancje prawne, że gmina Jasienica włączy się do realizacji zadania.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że wszystkie trzy gminy podjęły uchwały o przystąpieniu do realizacji wspólnej inwestycji. W dniu 18.02.2004 r. odbędzie się spotkanie przedstawicieli trzech gmin nt. ustalenia warunków przetargu.  Część obszaru gminy Jasienica będzie włączona do oczyszczalni ścieków w Wapienicy, lecz zgodnie z wykonanym projektem  większość będzie włączona do Czechowic-Dziedzic. 

Uzyskanie dotacji z Funduszu Spójności wymaga spełnienia wielu warunków, m.in. musi być jeden zarządzający, jedna cena ścieków. Istnieje możliwość przeniesienia zadania do funduszy regionalnych, w których są niższe progi dotyczące wielkości zadania, nabór wniosków odbywa się 2, 3 razy w roku, wnioski są składane w Polsce, a nie w Brukseli i nie ma potrzeby ich tłumaczenia na język angielski.  Ponadto można wspólnie realizować tylko budowę kolektora tranzytowego, a kanalizacja byłaby realizowana oddzielnie przez każdą gminę, w miarę możliwości finansowych.  Udział gminy Czechowice-Dziedzice w budowie kolektora tranzytowego wynosi ok. 7%, a w rozbudowie i modernizacji oczyszczalni ścieków – 80%. 

Zaplanowana w projekcie GFOŚiGW kwota 400.000 zł obejmuje przetarg, projekt, podkłady geodezyjne, montaż finansowy i rozpoczęcie zadania.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zwrócił się o szczegółowe rozpisanie zadania i kwoty 400.000 zł. Zwrócił uwagę, że w ubr. w budżecie gminy było ujęte takie same zadanie, lecz nie zostało zrealizowane, gdyż przetarg nie został rozstrzygnięty. Zapytał czy gminy Chybie i Jasienica mają w budżecie zaplanowane środki finansowe na realizację zadania. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że uzyskanie dotacji wymaga osiągnięcia efektu ekologicznego; kolektor tranzytowy nie może być więc pusty i część kanalizacji musi być podłączona. 

Poinformował także, że Rafineria „Czechowice” S.A. podtrzymuje wolę współfinansowania monitoringu powietrza na terenie miasta. W związku z tym w GFOŚiGW zostanie wprowadzone w/w zadanie za kwotę 25.000 zł.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zwrócił się o przedstawienie zakresu planowanej rekultywacji składowiska miejskiego przy ul. Bestwińskiej oraz czy podpisano umowę z firmą PRO-EKO na wydobywanie gazu ze składowiska.

Dyrektor AZK Stanisław Londzin wyjaśnił, że rozpoczęcie zadania rekultywacja składowiska odpadów rozpocznie się od aktualizacji projektu wykonanego w poprzednich latach ( koszt ok. 20.000 zł ). Ponadto zostanie wykonany remont pizometrów, badanie złoża na zawartość gazu i inne wskazane badania, a następnie rozpocznie się rekultywację składowiska. Dotychczas zrekultywowane jest 0,87 ha i do rekultywacji pozostało 5,11 ha. W ramach rekultywacji przewiduje się wyprofilowanie terenu ze spadkami, usunięcie samosiejek, ułożenie  folii i warstwy drenażu z materiału filtracyjnego oraz ułożenie warstwy ziemi urodzajnej. 

Pełny zakres zadania będzie znany po aktualizacji projektu rekultywacji.  W br. nie ma możliwości zakończenia zadania przy funkcjonowaniu składowiska. Całkowite zasypanie składowiska nastąpi w przyszłym roku. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że zgodnie z deklaracjami Burmistrza, składowisko ma być zamknięte w 2004 roku.

Dyrektor AZK Stanisław Londzin stwierdził, że żywotność składowiska przedłuża się, gdyż zmniejsza się ilość przywożonych odpadów. Koszt rekultywacji składowiska wg poprzedniego projekty wynosił ok. 3 mln zł, czyli kwota przewidziana w tegorocznym projekcie budżetu gminy tj. 376.000 zł stanowi ok. 10% wartości zadania. 

Członek Komisji Fryderyk Czader zapytał czy w br. zostanie wykorzystana cała planowana kwota przy czynnym składowisku odpadów.

Dyrektor AZK Stanisław Londzin stwierdził, że cała zaplanowana kwota będzie wydatkowana w br., gdyż tylko niewielka część składowiska jest eksploatowana. Zakres realizowanego zadania, w ramach uchwalonej kwoty, uzależniony jest od grubości warstw wynikających z rekultywacji.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że wg najnowszego opracowania – plan gospodarki odpadami, koszt rekultywacji składowiska wyniesie ok. 500.000 zł, a nie 3 mln zł. Kwota 3 mln zł wystarczy na wybudowanie nowego składowiska odpadów.

Członek Komisji Jacek Niedźwiedzki zapytał o przewidywany termin zamknięcia i zapełnienia składowiska odpadów przy ul. Bestwińskiej. 

Dyrektor AZK Stanisław Londzin wyjaśnił, że decyzję o zamknięciu składowiska odpadów podejmie Burmistrz przy współudziale Rady Miejskiej.  Zapełnienie składowiska powinno nastąpić w pierwszym kwartale 2005 r.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że wg informacji przedstawionych przez Burmistrza jest podpisana umowa wstępna na wywóz odpadów z gminy Czechowice-Dziedzice na składowisko odpadów w Bielsku-Białej. Koszt składowania odpadów na w/w składowisku jest podobny do kosztów na likwidowanym składowisku przy ul. Bestwińskiej. Dodatkowym kosztem jest transport odpadów do Bielska-Białej. Zapytał o umowę z firmą PRO-EKO na wydobywanie gazu ze składowiska przy ul. Bestwińskiej.

Dyrektor AZK Stanisław Londzin wyjaśnił, że na podstawie rozmów przygotowano tezy do projektu umowy z firmą P.H.U.P PRO-EKO które przedstawił Burmistrzowi. Wg projektu umowy firma będzie dzierżawiła teren składowiska przez okres 25 lat, czyli przez wymagany okres monitorowania zamkniętego składowiska.  Do realizacji zadania będzie potrzebna działka ok. 100 m2, na której będzie wybudowana stacja przetwarzania energii elektrycznej, która będzie sprzedawana do zakładu energetycznego. Realizacja zadania nie obciąży budżetu gminy Czechowice-Dziedzice. W przypadku gdy okaże się, że złoża gazu na składowisku są zbyt małe do wytwarzania energii elektrycznej instalacje odgazowania pozostaną, a firma PRO-EKO będzie mogła odpłatnie prowadzić monitoring składowiska, po ewentualnym podpisaniu nowej umowy. Stacja wytwarzania energii elektrycznej zostanie zdemontowana. Projekt umowy został uzgodniony z PRO-EKO.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że nie można zgodzić się na zapis w umowie przewidujący prowadzenie monitoringu składowiska przez firmę, nie wyłonioną w wyniku przetargu.

Dyrektor AZK Stanisław Londzin stwierdził, że w tezach do umowy zapisano, że firma deklaruje prowadzenie monitoringu składowiska na podstawie odrębnej umowy. 

Członek Komisji Fryderyk Czader zapytał czy firma PRO-EKO deklaruje, że wykona instalacje odgazowujące.

Dyrektor AZK Stanisław Londzin stwierdził, że firma wykona w/w instalacje.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zwrócił się o wyjaśnienie zadań zawartych w pkt V.1 – Realizacja zaleceń wynikających z planu gospodarki odpadami w wysokości 80.000 zł. 

Kierownik Ref. Ochrony Środowiska i Rolnictwa Bernadetta Klimek wyjaśniła, że zadanie to obejmuje realizację systemu selektywnego zbierania odpadów komunalnych u źródła – ok. 25.000 zł ( lecz z zgodnie z wcześniejszym pismem z dnia 16.01.1004 r. w planie powinno być 30.000 zł ),  kontynuacja akcji usuwania azbestu – ok. 30.000 zł. W ubr. na podstawie ankiet wykonano inwentaryzację azbestu i wywieziono 22 tony za kwotę  ok. 10.000 zł.  W br. planuje się wywiezienie ok. 30 ton za kwotę ok. 30.000 zł. 

Dyrektor AZK Stanisław Londzin poinformował, że w ubr. była umowa z firmą, która zbierała azbest od wskazanych mieszkańców gminy i w uzgodnionym terminie.  Azbet był pakowany i wywożony. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że skoro koszt wywiezienia 22 ton wynosił w ubr. ok. 10.000 zł to w koszt wywiezienia ok. 30 ton azbestu powinien wynosić ok. 15.000 zł. 

Kierownik ROŚiR Bernadetta Klimek stwierdziła, że koszt wywozu azbestu w br. może być inny niż w ubr. Ponadto mieszkańcy wciąż składają ankiety i wnioski o wywóz azbestu. Stąd ilość wywiezionego azbestu może przekroczyć 30 ton i koszt wywozu azbestu będzie wyższy. Dlatego proponuje zabezpieczenie w GFOŚiGW kwoty minimum 30.000 zł  ( w piśmie z dnia 16.01.2004 r. proponowano 50.000 zł ) na realizację zadania związanego z usuwaniem azbestu z terenu gminy. Ponadto planuje się wystąpienie o dotację do Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska na usuwanie azbestu, jako odpadu niebezpiecznego. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zaproponował przeznaczenie na usuwanie azbestu z terenu gminy kwotę 15.000 zł, a w przypadku zwiększenia ilości azbestu, można wystąpić o dodatkowe środki na to zadanie.  Zwrócił się o wyjaśnienie zadania związanego z segregacją odpadów komunalnych na terenie gminy.

Kierownik ROŚiR Bernadetta Klimek poinformowała, że segregacja odpadów komunalnych na razie prowadzona jest w budynkach jednorodzinnych, lecz prowadzone są rozmowy nt. włączenia do segregacji spółdzielni mieszkaniowych. Z odpowiedzi spółdzielni mieszkaniowych wynika, że są one zainteresowane ustawieniem na swoim terenie pojemników ogólnodostępnych na segregowane odpady komunalne i pokrywaniem przez gminę kosztu ich wywozu.  Odnosząc się do proponowanej kwoty na realizację zadania wskazała, że nie wiadomo jaka będzie ilość segregowanych odpadów. Dopiero w marcu br. znane będą wyniki akcji segregacji odpadów komunalnych w budynkach jednorodzinnych. 

Członek Komisji Adam Kalista zapytał czy będzie realizowana propozycja byłego pełnomocnika ds. komunalnych w sprawie ustawienia pojemników na segregowane odpady na terenie osiedli administrowanych przez AZK.

Dyrektor AZK Stanisław Londzin stwierdził, że z propozycją wyznaczenia miejsca na pojemniki na segregowane odpady zwrócono się do spółdzielni mieszkaniowych i AZK. Zwrócił uwagę, że obecnie na terenie osiedli AZK powstały wspólnoty mieszkaniowe i z nimi trzeba uzgodnić sprawę postawienia pojemników na segregowane odpady. 

Członek Komisji Jacek Niedźwiedzki zapytał co zadecydowano w sprawie zakupu belownicy.

Dyrektor AZK Stanisław Londzin stwierdził, że zgodnie z wolą Rady Miejskiej zakupiono belownicę. Wskazał, że dwukrotnie zwracał się do Burmistrza o zmianę zadania, lecz wniosek nie został uwzględniony. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że Komisja Rozwoju i Rolnictwa nie mówiła o konieczności zakupu belownicy, lecz o przedstawieniu programu segregacji odpadów komunalnych. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że w projekcie GFOŚiGW na 2004 r. nie ma zadań związanych z budową kanalizacji sanitarnej.

Zwrócił się o szczegółowe rozpisanie omówionych na komisji zadań GFOŚiGW.

Wnioski i ustalenia końcowe :

1. Komisja Rozwoju i Rolnictwa przyjmuje przedłożoną przez Przedsiębiorstwo Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o.  propozycję zmiany planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na 2004 rok ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, przy 5 biorących udział w posiedzeniu ).

2. Następne posiedzenie Komisji odbędzie się 25 lutego 2004 r. o godz. 15.30.

Protokół : Urszula Kaps
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