P R O T O K Ó Ł  N R 35/04

z Komisji Rozwoju i Rolnictwa Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 25 lutego 2004 roku.

W posiedzeniu udział wzięli : członkowie Komisji i zaproszeni goście ( wg załączonej listy obecności – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Franciszek Pępek, który powitał zebranych oraz przedstawił tematykę spotkania. Tematem posiedzenia jest  analiza projektu budżetu gminy na rok 2004  w tym omówienie zaległości w podatku od nieruchomości od osób prawnych w aspekcie przyjętych wielkości do projektu budżetu na 2004 rok; omówienie załącznika nr 5 do projektu budżetu gminy na rok 2004 – przychody i rozchody związane z finansowaniem niedoboru i rozdysponowaniem nadwyżki budżetowej, omówienie załącznika nr 12 do projektu budżetu gminy na rok 2004 – projekt planu przychodów i wydatków gminnego funduszu gospodarki zasobem geodezyjnym i kartograficznym na rok 2004.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że zgodnie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej plan przychodów i wydatków gminnego funduszu gospodarki zasobem geodezyjnym i kartograficznym na rok 2004 nie będzie załącznikiem do budżetu gminy. Zgodnie z nowymi przepisami prawnymi od 1 stycznia br. plan przychodów i wydatków gminnego funduszu gospodarki zasobem geodezyjnym i kartograficznym będzie przyjęty odrębną uchwałą Rady. Jednocześnie Rada Miejska nie może dokonywać zmian w w/w planie, gdyż uprawnienia z tego zakresu posiada geodeta krajowy. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zapytał jakie zadanie inwestycyjne przyjęto w planie przychodów i wydatków gminnego funduszu gospodarki zasobem geodezyjnym i kartograficznym na rok 2004 oraz dlaczego przychody z tytułu opłaty za wypisy z ewidencji gruntów i wgląd do dokumentacji przyjęto na poziomie roku ubiegłego, w sytuacji gdy po wejściu Polski do UE ilość wydawanych wypisów ulegnie zwiększeniu. Jaką kwotę w funduszu stanowią wydatki związane z funduszem płac z pochodnymi.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, że w ramach wydatków inwestycyjnych planuje się zakupić komputer do prowadzenia mapy numerycznej wraz z oprogramowaniem i ploter do drukowania wyrysów z map.  W funduszu nie ma ujętego funduszu płac z pochodnymi, gdyż prowadzeniem funduszu zajmują się pracownicy Referatu, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami  UM. W Referacie zatrudnionych jest łącznie 10 pracowników, którzy zajmują się nie tylko prowadzeniem funduszu. Zgodnie z przepisami przychody funduszu mogą być przeznaczone na realizację zadań związanych tylko z zasobem geodezyjnym i kartograficznym. Są to zadania państwa, które są realizowane z dochodów z tytułu opłat za wypisy z ewidencji gruntów i wgląd do dokumentacji projektowych, opłaty za uzgodnienia dokumentacji projektowych, opłaty za zgłoszenia robót geodezyjnych oraz ze sprzedaży i udostępnienia map oraz innych materiałów z zasobu i innych. Propozycje przychodów i wydatków w/w funduszu są składane do czerwca roku poprzedzającego rok budżetowy, co powoduje problemy z prawidłowym naliczaniem funduszu obrotowego. Wg Ministerstwa Finansów zmiana planu funduszu obrotowego na początek roku możliwa jest z zachowaniem warunku uzyskania zgody ministra nadzorującego państwowy fundusz celowy.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zwrócił się  o przedstawienie analizy zasadności zatrudnienia w Referacie Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami 10 pracowników. Wskazał, że w kontekście wejścia Polski do Unii Europejskiej właściwe załatwianie spraw geodezyjnych jest bardzo ważne.

Członek Komisji Fryderyk Czader zapytał jakie zadania są finansowane w ramach wydatków bieżących i dlaczego zaplanowana kwota na 2004 r. na w/w wydatki jest mniejsza niż w roku ubiegłym.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, że wydatki bieżące funduszu obejmują zakup materiałów tj. papier światłoczuły, materiały kreślarskie, szablony, oprogramowanie itp., konserwację i naprawę sprzętu do reprodukcji, naprawę sprzętu kopiującego i komputerowego, prace geodezyjne związane z modernizacją ewidencji gruntów, zakładanie ewidencji budynków na terenie miasta, wykonanie numerycznej mapy ewidencji gruntów itp. W związku z nowymi zadaniami po wejściu do Unii Europejskiej w 2004 r. planuje się zwiększenie wydatków inwestycyjnych na wykonanie numerycznej mapy ewidencji gruntu itp.

Członek Komisji Jacek Niedźwiedzki zapytał o zasadność zakupu plotera do drukowania wyrysów z map cyfrowych, skoro w gminie nie ma takiej mapy. Wskazał, że realizacja planów inwestycyjnych w gminie wymaga cyfrowej mapy numerycznej.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zwrócił się o szczegółowe rozpisanie wydatków bieżących i inwestycyjnych gminnego funduszu gospodarki zasobem geodezyjnym i kartograficznym na rok 2004.

Członek Komisji Adam Kalista stwierdził, że zgodnie z opinią RIO plan przychodów i wydatków gminnego funduszu gospodarki zasobem geodezyjnym i kartograficznym nie powinien być ujęty w budżecie gminy. Jednakże sprawa zatrudnienia pracowników Referatu Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami jest ważna dla budżetu gminy.

Następnie Komisja omówiła informację o stanie zaległości w podatku od nieruchomości od osób prawnych i osób fizycznych ( informacja w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ). Wykonanie dochodów z tytułu podatku od nieruchomości za 2003 r. wyniosło 16.964.039 zł ( plan 17.300.000 zł ), w tym podatku od osób fizycznych 1.934.008 zł, a od osób prawnych – 15.030.031 zł.  

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek wskazał na bardzo szybki wzrost wierzytelności gminy. Zaległość za 6 miesięcy 2003 r. wynosiła ok. 4.900.000 zł, a w 2003 r. nie ściągnięto – 2.833.115 zł. 

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek stwierdziła, że wzrost wierzytelności gminy w 2003 r. wynika z zadłużenia Walcowni Metali „Dziedzice” S.A. Trwają rozmowy z WMD nt. spłaty zadłużenia. W 2003 r. zakład wpłacił 310.965 zł. Jednocześnie w trybie ordynacji podatkowej zakład proponuje przekazanie gminie nieruchomości w zamian za dług wobec gminy. WMD zaproponowała przekazanie gruntów pasa ochronnego ( gmina nie wyraziła zgody ), Domu Kultury WMD, budynku laboratorium i cynkowni. Zostały wykonane wyceny w/w nieruchomości. Dom Kultury WMD wg wyceny zleconej przez zakład - 550.000 zł,  a wg wyceny zleconej przez gminę – 576.000 zł.  Zarząd WMD zwrócił się do Rady Nadzorczej  o wyrażenie zgody na przekazanie Domu Kultury za kwotę 450.000 zł ( dotychczas nie ma odpowiedzi ).  Budynek laboratorium i cynkowni może zostać zaadaptowany na mieszkania socjalne. Wg wyceny zleconej przez WMD budynek laboratorium został wyceniony na kwotę 585.300 zł ( nie ma jeszcze wyceny zleconej przez gminę ). Wg wstępnych rozmów WMD chce przekazać budynek laboratorium za kwotę ok. 500.000 zł. Budynek cynkowni wg wyceny WMD został wyceniony na kwotę 159.700 zł, a Zarząd WMD proponuje przekazanie budynku w zamian za umorzenie długu w wysokości 130.000 zł. Łączna wartość proponowanych gminie nieruchomości WMD wynosi 1.080.000 zł, co nie pokryje zaległości podatkowych zakładu wobec gminy.  W czasie rozmów z WMD proponuje się by zakład na bieżąco płacił należności podatkowe. Obecnie zakład oczekuje na pożyczkę. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zapytał czy laboratorium nadaje się na mieszkania socjalne i jaki jest koszt adaptacji budynku. 

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że zgodnie z Ordynacją podatkową Burmistrz może umorzyć wierzytelność tylko w szczególnych przypadkach jak powódź czy trzęsienie ziemi. Burmistrz umarzając wierzytelności nadużywa swoich kompetencji wynikających z w/w ustawy i manipuluje. Sytuacja WMD nie jest wyjątkowa i wymagająca przejęcia Domu Kultury WMD czy innych nieruchomości. Gmina powinna odzyskać należności podatkowe, gdyż potrzebuje środków finansowych na realizację inwestycji.  Wskazał, że każdy podmiot gospodarczy powinien się liczyć z koniecznością płacenia podatków. 

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że Burmistrz proponuje przejęcie Domu Kultury WMD w zamian za długi wobec gminy, gdyż planuje się przeniesienie do w/w budynku siedziby ZHP i Młodzieżowego Centrum Kultury. Remont obecnej siedziby ZHP przy ul. Narutowicza jest nieopłacalny. Roczny koszt utrzymania Domu Kultury WMD wynosi 24.000 zł ( wg informacji uzyskanych od spółki ).

Członek Komisji Łukasz Dobucki poinformował, że Komisja Polityki Społecznej przy jedynym głosie wstrzymującym się opowiedziała się za przejęciem budynku laboratorium i cynkowni w zamian za długi wobec gminy i przeznaczenia tych obiektów na mieszkania socjalne. Nie jest to więc tylko inicjatywa Burmistrza. Komisja Polityki Społecznej w terenie zapoznała się ze stanem technicznym tych nieruchomości i stwierdziła, że po adaptacji mogą być wykorzystane na mieszkania socjalne. Wskazał, że część osób zamieszkałych w budynku socjalnym przy ul. Legionów, ze względu na poprawę ich sytuacji materialnej, mogłaby zostać przeniesiona do budynków o trochę wyższym standardzie. Budynki po laboratorium i cynkowni mogłyby zostać zaadaptowane na  tego typu lokale socjalne.  Dyrektor AZK na komisji określił szacunkowo ilość mieszkań, która mogłaby zostać utworzona w tych budynkach. 

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że nie znany jest koszt adaptacji w/w budynków na mieszkania socjalne. Za środki finansowe wydatkowane na remont tych budynków i wartość kwoty zaległego podatku można wybudować nowe budynki.

Członek Komisji Adam Kalista wskazał, że w opinii do projektu budżetu gminy na rok 2004 Komisja Polityki Społecznej nie wnioskowała o przejęcie za długi budynków laboratorium i cynkowni i zaadaptowaniu ich na mieszkania socjalne. Ponadto dyr. AZK St. Londzin na Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że planowana lokalizacja domu socjalnego jest przy ul. Legionów ( naprzeciwko AZK ).

Przewodniczący RM Marek Dopierała zapytał jaka jest inna możliwość egzekucji zaległych podatków od Walcowni Metali Dziedzice S.A.  Stwierdził, że zakład tej jest szczególnie uprzywilejowany w gminie. Ponadto ma także zaległości w PIM z tytułu opłaty za ciepło. 

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek stwierdziła, że WMD skorzystała z zapisów Ordynacji podatkowej i zwróciła się do gminy z propozycją przekazania kilku nieruchomości w zamian za długi zakładu. Jeżeli gmina nie wyrazi zgody na przejęcie zaproponowanych nieruchomości to rozpocznie się egzekucja należności zgodnie z obowiązującymi przepisami.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Bogusław Kopeć wyraził obawy, że nie uda się wyegzekwować od WMD zaległych podatków i może powtórzyć się sytuacja z Fabryką Rowerów „Apollo”. W związku z tym należy zastanowić się czy nie przejąć proponowanych nieruchomości, gdyż w przeciwnym wypadku gmina może nic nie otrzymać. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że Walcownia Metali „Dziedzice” S.A. kosztuje gminę ok. 8 mln zł. 

Komisja Rozwoju i Rolnictwa zwraca uwagę Burmistrzowi, że w przypadku Walcowni Metali „Dziedzice” S.A. nie wystąpiły szczególne warunki określone w ustawie Ordynacja podatkowa, które determinowałyby do przejmowania obiektów Domu Kultury WMD oraz budynków laboratorium i cynkowni w zamian za zaległości podatkowe w/w zakładu wobec gminy ( za – 5, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0, przy 6 członkach obecnych na Komisji ).

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, że największą zaległość w podatku od nieruchomości za 2003 r. ma Walcownia Metali „Dziedzice” S.A. ( 1.565.154 zł ). Kolejnym dłużnikiem jest PKP S.A. Zakład Gospodarowania Nieruchomościami Nr 1 w Katowicach ( 1.480.462 zł – na koniec 2003 r., a 1.061.807 zł – na koniec 2002 r. ). UM wystawił tytuły wykonawcze i trwa egzekucja. Należności ściągnięte przez komornika w 2003 r. wyniosły ok. 200.000 zł. Jednocześnie trwają rozmowy o przejęciu przez gminę mienia PKP. Gmina wystąpiła o przejęcie gruntów przy ul. Kolejowej i Towarowej ( od wiaduktu w ul. Traugutta do ul. Zielonej wraz z częścią ul. Zielonej ). PKP wyraziło zgodę jedynie na przekazanie gruntów przy ul. Towarowej ( od poczty do wiaduktu w ul. Traugutta ), terenu przed budynkiem dworca oraz drogi w Zabrzegu. Obecnie nie sporządzono wyceny nieruchomości PKP, gdyż nie wiadomo jakie nieruchomości gmina przejmie od w/w zakładu. Inni dłużnicy PKP scedowali swoje wierzytelności na Zakład Gospodarowania Nieruchomościami Nr 1 w Katowicach i tylko ta firma na zadłużenie wobec gminy. Zakład Gospodarowania Nieruchomościami Nr 2 nie ma zadłużenia wobec gminy. UM wystawia tytuły wykonawcze dla w/w dłużnika, lecz komornik prowadzi egzekucję do wysokości wpływów na konto. W ubr. wystąpiono pisemnie o przekazanie gminie gruntów PKP w zamian za długi wobec gminy i w odpowiedzi PKP poinformowało, że zakład jest zainteresowany jedynie przekazaniem nieruchomości gruntowych przy ul. Towarowej oraz że wystąpił do Ministra Infrastruktury o zgodę na przekazanie tych terenów gminie. 

Przewodniczący RM Marek Dopierała zaproponował wystąpienie do PKP o przekazanie bocznicy w Zabrzegu Czarnolesiu.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że miasto Bielsko-Biała w porozumieniu z PKP wyremontowało dworzec kolejowy, a w naszej gminie nie udaje się porozumieć w sprawie przekazania terenów w zamian za długi. 

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że PKP zarabia na dzierżawie terenów, o które gmina występuje w zamian za zaległości podatkowe.

Członek Komisji Adam Kalista stwierdził, że gmina powinna zakazać budowy na terenach kolejowych wzdłuż ul. Kolejowej, skoro PKP nie zgadza się na przekazanie gruntów w zamian za długi.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zapytał dlaczego w przedstawionej Komisji informacji nie wykazano zaległości Czechowickich Zakładów Przemysłu Opatrunkowego. Zapytał o wysokość zwrotu podatku od nieruchomości od Fabryki Rowerów „Apollo” po zakupie nieruchomości w/w zakładu przez gminę.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że CZPO nie ma zaległości podatkowych wobec gminy, gdyż zaległości w podatku zostały umorzone, a zakład teraz płaci na bieżąco podatek od nieruchomości.

W przypadku nabycia przez gminę nieruchomości Fabryki Rowerów „Apollo” S.A. w upadłości gmina otrzyma, w ramach kosztów syndyka, zwrot podatku od nieruchomości w wysokości ok. 700.000 zł plus odsetki  ok. 180.000 zł tzn. podatek od nieruchomości nie zapłacony przez syndyka ( koszty syndyka są pokrywane w pierwszej kolejności z wpływów z masy upadłości ). Gmina wystąpiła na piśmie do syndyka o przedstawienie kwoty jaką gmina może otrzymać z tytułu podatku od nieruchomości w przypadku sprzedaży w cenie wywoławczej i w odpowiedzi syndyk poinformował, że kwota ta będzie znana po sprzedaży masy upadłości. 

Członek Komisji Fryderyk Czader zapytał dlaczego gmina nie ściągała podatku od nieruchomości w latach 1987, 1988, gdy Fabryka Rowerów „Apollo” jeszcze funkcjonowała.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że wystawiano tytuły wykonawcze, lecz komornik nie zdołał przeprowadzić skutecznej egzekucji. 

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że Zakład Usług Komunalnych również nie egzekwował należności z tytułu sprzedanego ciepła od w/w zakładu.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że gmina powinna być bardziej agresywna w ściąganiu należności podatkowych. Wskazał, że co roku kwota zaległości podatkowych  ulega zwiększeniu. Jednocześnie zakłada się powiększanie długu w stosunku do planowanej egzekucji. Gmina powinna podnieść ściągalność podatków.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, że wszystkie zaległości podatkowe od osób fizycznych są zgłoszone do komornika. Łączne zaległości w podatku od nieruchomości osób fizycznych za lata 1998-2003 wynoszą 609.684 zł.  W 2003 r. wystawiono 736 tytułów wykonawczych, w tym zaległości w podatku od nieruchomości z tytułu prowadzonej działalności gospodarczej przez osoby fizyczne figurują na 77 kontach i wynoszą 493.005 zł.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że we Wrocławiu miasto przeprowadziło abolicję podatkową dla podatników, którzy zadeklarowali bieżące regulowanie należności.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, że gdy dłużnik proponuje umorzenie zaległości i deklaruje regulowanie bieżących należności  to Burmistrz zazwyczaj przystaje na takie propozycje.  Wskazała, że jeżeli podatnik nie ma żadnego źródła dochodu to komornik nie ma możliwości egzekucji zaległości podatkowych. 

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że w gminie uprzywilejowanych jest kilka firm jak Walcownia Metali „Dziedzice” S.A. PKP, Czechowickie Zakłady Przemysłu Opatrunkowego S.A., a wcześniej Fabryka Rowerów „Apollo”. Stwierdził, że nie można tolerować sytuacji, że kilka firm nie płaci w ogóle podatków wobec gminy.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, że na 204 podatników  ( osób prawnych ), podatku od nieruchomości nie płaci 9 podmiotów.

Członek Komisji Fryderyk Czader zapytał czy prowadzi się egzekucję zaległości podatkowych firmy F.H.U. „BIS”, która zwróciła się z pismem o umorzenie  należności. Ponadto zapytał czy Czechowickie Zakłady Przemysłu Opatrunkowego regulują bieżące należności.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że są wystawione tytuły wykonawcze dla firmy F.H.U. „BIS”. CZPO reguluje bieżące należności. Sporną kwestią jest decyzja umorzenia w podatku od nieruchomości z tytułu zatrudnienia nowych pracowników. Zakład otrzymał ulgę w podatku z tytułu zatrudnienia 10 osób, a zatrudnił 8. W związku z tym UM wystąpił do Ministerstwa Finansów o interpretację, czy zakład musi zwrócić całość umorzonej kwoty, czy tylko część. 

Następnie Komisja omówiła załącznik nr 5 do projektu budżetu gminy na rok 2004.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zwrócił się o przedstawienie planowanych przychodów w wysokości 14.361.606 zł. 

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek przedstawiła planowane pożyczki i kredyty na rok 2004 :

· zakup autobusu dla PKM – 300.000 zł ( pożyczka )

· przebudowa ul. Kościuszki – 700.000 zł ( kredyt )

· przebudowa ul. Jodłowej – 100.000 zł ( kredyt )

· budowa domu socjalnego wraz z uzgodnieniami – 500.000 zł ( kredyt )

· nabycie nieruchomości po Fabryce Rowerów „Apollo” – 2.400.000 zł ( kredyt )

· budowa sali gimnastycznej w SP-5 – 1.000.000 zł ( kredyt )

· budowa kolektora sanitarnego w rejonie os. Topolowa-Górnicza II etap ( zobowiązania z 2003 r. ) – 2.644.474 zł pożyczka i 1.353.132 zł kredyt 

· budowa kanalizacji sanitarnej w rej. Ul. Falistej, Łukowej, Łukasiewicza II etap 840.000 zł pożyczka i 360.000 zł kredyt

· wydatki z tytułu poręczenia za Walcownię Metali „Dziedzice” S.A. 4.164.000 zł ( kredyt ).

Przewodniczący RM Marek Dopierała zapytał czy po zwolnieniu  kwoty poręczenia dla WMD, Rada Miejska będzie mogła zaciągnąć pożyczkę czy kredyt na kwotę poręczenia.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek stwierdziła, że odrębną uchwałą, Rada będzie mogła zaciągnąć nowe zobowiązania finansowe.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że na przebudowę ul. Kościuszki gmina ma otrzymać dotację w wysokości 500.000 zł. W związku z tym planowana kwota kredytu w wysokości 700.000 zł nie jest potrzebna.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że w przypadku otrzymania dotacji na realizację w/w zadania, środki na kredyt się zwolnią. Natomiast w projekcie budżetu muszą być zabezpieczone środki na realizację zadania, gdyż do 30.03.2004 r. nie będzie wiadomo czy gmina otrzyma dotację i nie będzie podpisanej umowy z EBOR.

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że nie jest przekonany do realizacji w br. przebudowy ul. Kościuszki, bez dotacji z zewnątrz. Nie chce realizować przebudowy 200 mb drogi za kwotę ok. 1 mln zł.

Członek Komisji Fryderyk Czader zapytał czy gmina musi realizować całe zadanie związane z przebudową ul. Kościuszki. 

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że jeżeli gmina otrzyma dotację to zadanie musi być zrealizowane w 2004 r.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zaproponował wykonanie zadania tylko do kwoty 500.000 zł warunkowo po potwierdzeniu dotacji. 

Członek Komisji Jacek Niedźwiedzki zaproponował zapisanie w uchwale budżetowej na 2004 r. terminu realizacji zadania – Przebudowa ul. Kościuszki tj. wrzesień 2004 r., gdy będzie wiadomo czy gmina otrzyma dotację na w/w zadanie.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Bogusław Kopeć zapytał czy gmina ma przygotowane dokumentacje na realizację zadań, które mogą być zgłoszone do programów pomocowych i strukturalnych Unii Europejskiej.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że po wejściu do UE w maju br., poza Funduszem Spójności, nie będzie zaliczek na zadania, lecz będzie tylko refundacja wydatków po realizacji inwestycji. Do budżetu gminy będzie można wprowadzić zadanie dopiero po podpisaniu umowy. 

W sprawach bieżących Komisja zapoznała się z pismem Zakładu Usług Technicznych „ZUT” sp. z o.o. w sprawie odstąpienia przez gminę od zakupu części nieruchomości na terenie Fabryki Rowerów „Apollo” w upadłości.

Przewodniczący RM Marek Dopierała wyjaśnił, że ZUT zatrudnia 50 osób i dzierżawi część nieruchomości na terenie Fabryki Rowerów „Apollo” w upadłości. Poinformował, że proponował firmie zakup nieruchomości w innej części w/w terenu, gdyż dzierżawiony przez firmę teren znajduje się w obszarze, którym jest zainteresowana gmina i stoi w sprzeczności z planami zagospodarowania terenu przez gminę.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa po zapoznaniu się z pismem Zakładu Usług Technicznych „ZUT” Sp. z o.o. w sprawie odstąpienia przez gminę od przetargu w zakresie wskazanych w piśmie działek stwierdza, że powyższa propozycja jest nie do przyjęcia, gdyż gmina musi kupić w całości nieruchomości Fabryki Rowerów „Apollo” w upadłości ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1, przy 5 członkach obecnych na Komisji ).

Wnioski i ustalenia końcowe :

======================

1. Komisja Rozwoju i Rolnictwa zwraca uwagę Burmistrzowi, że w przypadku Walcowni Metali „Dziedzice” S.A. nie wystąpiły szczególne warunki określone w ustawie Ordynacja podatkowa, które determinowałyby do przejmowania obiektów Domu Kultury WMD oraz budynków laboratorium i cynkowni w zamian za zaległości podatkowe w/w zakładu wobec gminy ( za – 5, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0, przy 6 członkach obecnych na Komisji ).

2. Komisja Rozwoju i Rolnictwa po zapoznaniu się z pismem Zakładu Usług Technicznych „ZUT” Sp. z o.o. w sprawie odstąpienia przez gminę od przetargu w zakresie wskazanych w piśmie działek stwierdza, że powyższa propozycja jest nie do przyjęcia, gdyż gmina musi kupić w całości nieruchomości Fabryki Rowerów „Apollo” w upadłości ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1, przy 5 członkach obecnych na Komisji ).

Na tym posiedzenie Komisji zakończono.

Protokół : Urszula Kaps
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