P R O T O K Ó Ł  N R 33/04

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 16 marca 2004 roku.

W posiedzeniu udział wzięli : członkowie Komisji i zaproszeni goście wg załączonej listy obecności – załącznik nr 1.

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć, który powitał zebranych oraz przedstawił tematykę spotkania. Tematem posiedzenia jest zapoznanie się z funkcjonowaniem Miejskiego Domu Kultury oraz omówienie spraw bieżących.

Dyrektor MDK Bolesław Folek przedstawił problemy funkcjonowania w/w placówki. Budynek MDK został oddany do użytku w 1975 roku. Obiekt został wybudowany na starym, przedwojennym fundamencie i wymaga remontu. Jednym z problemów jest aluminiowa stolarka okienna, która utlenia się i powstają szczeliny i pęknięcia szyb. Ponadto procesy termiczne zachodzące pod płaskim dachem powodują pęknięcia murów przy stropie i przeciekanie wody deszczowej. Ponadto w czasie intensywnych opadów deszczu rynny nie są w stanie odebrać całej deszczówki i woda spływa po elewacji i powstają zacieki. W związku  z tym zgłosił do projektu budżetu gminy wykonanie projektu elewacji zewnętrznej od strony ul. Niepodległości wraz z wymianą stolarki okiennej.

Następnie Komisja zapoznała się z bazą materialną MDK. 

Pan Tadeusz Smolarczyk – elektryk MDK przedstawił problem oświetlenia sceny i nastawni świateł. Oświetlenie pochodzi z początku lat 70. i jest bardzo energochłonne i ze względu na brak części zamiennych, kosztowne w utrzymaniu. Koszt wymiany jednej żarówki na scenie wynosi 170 zł, a nowej, energooszczędnej i wydajniejszej wynosi ok. 60-70 zł. Istniejące oświetlenie jest niewystarczające, zwłaszcza dla spektakli teatralnych. Ponadto istnieje obawa o przepalanie się oświetlenia. 

Członek Komisji Grzegorz Lubecki zapytał czy wystarczy zamontowanie halogenowych reflektorów, a członek Komisji Halina Łupak zapytała czy wymiana świateł i nastawni światła wiąże się z wymianą całej instalacji elektrycznej i uszkodzeniem ścian.

Dyr. MDK Bolesław Folek wyjaśnił, że wystarczające jest zamontowanie reflektorów halogenowych, dających białe światło, które jest wydajniejsze. Obecnie jest 17 lamp a do prawidłowego oświetlenia spektaklu potrzeba minimum 30. Wymiana świateł i nastawni wiąże się w wymianą instalacji elektrycznej, lecz zasilanie byłoby nad sceną i stąd byłyby rozprowadzone przewody do poszczególnych reflektorów, co nie powodowałoby uszkodzenia ścian podczas w/w prac. Ponadto istnieje możliwość realizacji zadania etapami. W perspektywie istnieje także konieczność wymiany podłoża sceny oraz ekranu, zamontowanego w 1994 r. i przewidzianego na 7 lat użytkowania. Istnieje także potrzeba dokończenia wymiany głośników. Dotychczas wymieniono tylko głośniki zaekranowe i zamontowano cyfrowy moduł sterujący. Koszt jednego głośnika – 1.800 zł.

Roczny koszt bieżącego utrzymania obiektu tj. energii elektrycznej, wody, ubezpieczenia budynku itp. wynosi 120.000 zł.

Poza prowadzeniem kina „Świt” MDK prowadzi inną działalność kulturalną. Prowadzona jest m.in. nauka gry na gitarze i pianinie. Jeden z prowadzących w/w zajęcia płaci dzierżawę, a drugi pokrywa koszty z wpłat uczestników zajęć.

Ubiegły rok był najgorszy w działalności kina od wielu lat ( 37.000 widzów, w 2002 r. – ok. 50.000 ). Spadek frekwencji jest wynikiem działalności multikina w Bielsku-Białej oraz zubożenia społeczeństwa. Dochody z kina uległy znacznemu zmniejszeniu, co wymaga zmiany spojrzenia na możliwość wypracowania dochodów MDK i ustalenia ich na realnym poziomie.  Placówka wprowadza oszczędności, zwłaszcza na funduszu płac. W ubr. zlikwidowano trzy etaty, a od 1991 r. zmniejszono zatrudnienie w MDK z 28 etatów do 19 etatów. Obecnie struktura dochodów ulega zmianie. MDK ma dodatkowe dochody z najmu pomieszczeń na prezentacje, spotkania, naukę języków obcych, biura ogłoszeń „Gazety Wyborczej”. Pojawili się także drobni sponsorzy imprez kulturalnych. Mimo uszczuplenia dochodów z kina w ubr. odbyły się wszystkie cykliczne imprez. Funkcjonujący w MDK Chór Moniuszko odnosi sukcesy, m.in. nagrał mszę koronacyjną Mozarta z orkiestrą z Bielska-Białej, którą prezentował kilkakrotnie poza miastem m.in. w Katowicach. Od wielu lat sukcesy odnosi zespół tańca GEST. Obecnie pojawiła się propozycja utworzenia stowarzyszenia wspierającego działalność w/w zespołu. MDK współpracuje i pomaga w działalności Zespołu Tańca Ludowego w Zabrzegu oraz wspiera działalność zespołu Big Band z Zespołu Szkół „Silesia” ( finansuje transport w zamian za oprawę muzyczną imprez w MDK ). Po wyremontowaniu Domu Kultury KWK „Silesia” , MDK ma możliwość korzystania z tego obiektu na organizację imprez kulturalnych. W okresie letnim planuje się organizację imprez kulturalnych w parku miejskim. MDK nawiązał stałą współpracę z ośrodkiem uzależnionych lekowo, którego członkowie pomagają przy transporcie sprzętu na imprezy plenerowe. Ponadto uczniowie szkół średnich i gimnazjalnych, wiążący swoją przyszłość z kulturą, pomagają w organizacji imprez. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć przypomniał, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskowała o wprowadzenie do projektu budżetu gminy na rok 2004 wymiany stolarki okiennej i drzwiowej w starej części budynku  etap I – 40.000 zł i dokończenie zadania w 2005 roku – 35.000 zł, a w zadaniach inwestycyjnych - wymiany nastawni światła i zakup kompletu reflektorów - 50.000 zł. Powyższe wnioski zostały odrzucone przez Komisję Budżetu i Finansów, przy jednoczesnym zmniejszeniu dotacji dla MDK o 70.000 zł. Jest to niepokojące, tym bardziej w kontekście rozważanych zmian ustawowych nakładających dodatkowe obciążenia na instytucje kultury.

Członek Komisji Józef Grabowski poinformował, że opracowywana ustawa o kinomatografii przewiduje wprowadzenie 22% podatku VAT, tantiemy i podatek na rozwój polskiej kinomatografii, co spowoduje wzrost cen biletów na imprezy kulturalne. Cena biletu do kina „Świt” od sześciu lat utrzymuje się na tym samym poziomie 12 zł, podczas gdy w kinach komercyjnych jest znacznie wyższa. Cena biletów do kina jest ustalana na rozsądnym poziomie uwzględniającym nadrzędny cel MDK tj. zapewnienie dostępności do kultury. 

Dyr. MDK Bolesław Folek stwierdził, że jest zaskoczony propozycją zmniejszenia dotacji dla MDK, gdyż przy zaproszeniu na Komisję Budżetu i Finansów mówiono, że Komisja chce pomóc placówce. Projekt budżetu MDK na 2004 r. był ustalony na minimalnym poziomie, a Komisja proponuje zmniejszenie dotacji dla placówki.  W tej sytuacji MDK może jedynie liczyć na wzrost frekwencji w kinie, co zwiększy dochody placówki.  Celem pozyskania nowych widzów MDK podejmuje różne akcje np. konkurs na milionowego widza w kinie ( od pierwszych filmów z prywatnej dystrybucji z X 1991 r.)  Jeżeli frekwencja w kinie w 2004 r. przekroczy 40.000 osób, to milionowy widz pojawi się w tym roku. MDK poszukuje sponsorów nagród w w/w konkursie.

Członek Komisji Józef Grabowski poinformował, że nagrodą dla stutysięcznego widza w kinie był bezpłatny wstęp do kina przez cały rok. 

Członek Komisji Stanisław Tyc wyjaśnił, że Komisja Budżetu i Finansów wnioskowała o zmniejszenie dotacji na energię elektryczną dla MDK, której koszty były zawyżone.

Dyr. MDK Bolesław Folek stwierdził, że w wyliczeniach przedstawionych Komisji Budżetu i Finansów księgowa popełniała błąd, lecz kwota była znacznie mniejsza niż 70.000 zł. Zwrócił uwagę, że został wezwany na Komisję z kilkugodzinnym wyprzedzeniem, stąd trudno było dobrze przygotować potrzebne Komisji materiały, co spowodowało pomyłkę.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Damian  Żelazny stwierdził, że zmniejszenie dotacji dla MDK jest pierwszym krokiem do zmniejszenia oferty placówki. Jeżeli sytuacja będzie postępowała w latach następnych to grozi nawet zamknięcie kina. Przypomniał, że w poprzednich latach zabiegał o ustalenie  stałego procentu  budżetu gminy przeznaczonego na finansowanie kultury, co pozwoliłoby na zwiększenie oferty kulturalnej dla mieszkańców. Dostępność do kultury jest szczególnie ważna w kontekście wejścia Polski do Unii Europejskiej, by Polska nie został zepchnięta na margines wspólnoty. Wskazał, że obowiązkiem gminy jest zapewnienie dostępności do kultury, sportu i rekreacji. W związku z tym miasto powinno sfinansować część imprez ogólnodostępnych, by zaspokoić potrzeby duchowe mieszkańców.

Dyr. MDK Bolesław Folek stwierdził, że część mieszkańców oczekuje od MDK organizacji imprez ogólnodostępnych, co wymaga dodatkowych środków finansowych. Przypomniał, że w przeszłości funkcjonowało na terenie gminy 6 kin i 5 domów kultury i byli chętni na korzystanie z oferty tych instytucji. Obecnie zakłady pracy pozbywają się domów kultury i oferta spędzenia wolnego czasu jest coraz mniejsza. Zubożenie mieszkańców powoduje, że rezygnują z uczestnictwa w płatnych imprezach kulturalnych.  Wskazał, że dopłata to imprez kulturalnych jest inwestycją w człowieka i potrzeby duchowe miasta. Ograniczenie środków finansowych spowoduje, że MDK nie będzie mogło zapraszać znanych aktorów, wybitnych ludzi kultury i nauki, co ograniczy kontakt mieszkańców miasta z wartościowymi ludźmi.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć wskazał, że działalność MDK jest promocją miasta, gdyż oferta placówki jest doceniania nie tylko przez mieszkańców miasta. Zmniejszenie dotacji dla MDK może rodzić obawy o utrzymanie dotychczasowej oferty placówki. Ze strony części radnych pojawiają się propozycje zmiany częstotliwości imprez cyklicznych, np. raz na dwa lata. Przypomniał, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przy opiniowaniu sprawozdania z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2003 r. wskazywała na zagrożenie wykonania zaplanowanych dochodów MDK. W tej sytuacji propozycja ograniczenia dotacji dla MDK jest niepokojąca.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Damian Żelazny zapytał czy Komisja Budżetu i Finansów wnioskując o zmniejszenie dotacji dla MDK, przedstawiła propozycję wykorzystania tych środków. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć wyjaśnił, że Komisja Budżetu i Finansów wnioskowała jedynie o zmniejszenia dotacji dla MDK. Zapytał czy wyjaśniła się sprawa wypłaty zaległych tantiem dla ZAIKS-u.

Dyr. MDK Bolesław Folek stwierdził, że dotychczas nikt z ZAIKS-u nie zgłosił się w tej sprawie do MDK. ZAIKS domaga się wypłaty zaległych tantiem od lipca 2001 roku, czyli za okres gdy sytuacja prawna w tej dziedzinie nie była uregulowana. Koszty wypłaty tantiem wynoszą ok. 40-50.000 zł.  Wprowadzenie 22 % stawki podatku VAT do biletów spowoduje wzrost ceny biletów, co może wpłynąć na frekwencję w kinie.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że wg Przewodniczącego Rady Miejskiej do biletów w kinie dopłaca się 100%, a cena biletu do kina powinna odzwierciedlać rzeczywisty koszt i wynikać z cen rynkowych. Jednakże należy zastanowić się czy mieszkańców gminy będzie wówczas stać na uczestnictwo w imprezach MDK.

Dyr. MDK Bolesław Folek wskazał, że oferta MDK obejmuje filmy niekomercyjne, których nie ma w repertuarze kin komercyjnych. Stwierdził, że nie wie skąd wzięły się informacje o dotowaniu w 100% biletów do kina

Członek Komisji Józef Grabowski wskazał, że w ofercie MDK są stałe imprezy filmowe ( trzy razy w roku ) i teatralne ( 4 razy w roku ). Imprezy te są szeroko promowane w mediach. Obniżenie dotacji dla MDK spowoduje, że nie będzie tanich biletów dla dzieci w czasie wakacji. Zwrócił uwagę, że w wielu miastach np. w Pszczynie, z budżetu gminy wykupuje się seanse dla mieszkańców, by zwiększyć dostępność do dóbr kultury. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć zapytał czy MDK jest w stanie wyjść z ofertą na salę w byłym Domu Kultury „Silesia”.

Dyr. MDK Bolesław Folek stwierdził, że MDK może wyjść z ofertą na w/w salę.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć przypomniał, że MDK jest siedzibą Młodzieżowej Rady Miejskiej i korzysta ze wsparcia placówki w swojej działalności.

Na tym zakończono omawianie funkcjonowania Miejskiego Domu Kultury. 

W sprawach bieżących Przewodniczący Komisji zaproponował zmiany w przedłożonym planie pracy Komisji na 2004 rok tj. wykreślenie w pkt V. Opiniowanie wniosków o przyznanie stypendiów zapisu „modyfikacja zasad przyznawania stypendiów” a w pkt VI. Wspieranie działań Młodzieżowej Rady Miejskiej  zapisu  „pomoc w przeprowadzeniu wyborów”, gdyż są to konkretne zadania wynikające z bieżącej pracy Komisji.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła plan pracy Komisji na 2004 rok jak w załączniku do protokołu ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć przedstawił stan przygotowania do wyborów do Młodzieżowej Rady Miejskiej wyznaczonych na 30 marca 2004 r. Przewodniczący RM wydał zarządzenie o przeprowadzeniu wyborów do MRM wraz z kalendarzem wyborczym oraz powołał Międzyszkolną Komisję Wyborczą. Obyło się spotkanie samorządów szkolnych, które wytypowały kandydatów do Międzyszkolnej Komisji Wyborczej i szkolnych komisji. W dniu dzisiejszym upływa termin zgłaszania kandydatów do Młodzieżowej Rady Miejskiej.

Przedstawił także pismo Szkolnego Związku Sportowego w sprawie dofinansowania  akcji  MENiS i ZSZ „Animator Sportu Dzieci i Młodzieży” ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ). Wskazał, że sukcesy w pracy z młodzieżą są bezsporne, lecz należy poznać opinię Burmistrza czy istnieje taka możliwość i potrzeba.  Wskazał, że dofinansowanie akcji może zróżnicować środowisko, gdyż inni nauczyciele wychowania fizycznego również pracują z dziećmi, lecz mają mniejsze sukcesy.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu zwraca się do Burmistrza o zajęcie stanowiska w sprawie dofinansowania akcji „Animator Sportu Dzieci i Młodzieży” zgłoszonej przez Szkolny Związek Sportowy.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć poruszył problem funkcjonowania Komisji Oświaty, Kultury i Sportu. Zwrócił uwagę, że Komisja Budżetu i Finansów odrzuciła prawie wszystkie wnioski Komisji do projektu budżetu gminy na rok 2004 i zanegowała wypracowane przez Komisję stanowisko w sprawie hierarchii inwestycji oświatowych. W związku z tym należy zastanowić się nad działalnością Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, skoro jej opinie nie są brane pod uwagę. Świadczy to o braku szacunku do Komisji. Wskazał, że zainteresowani radni mogą uczestniczyć w posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury i Sportu i zaprezentować swoje propozycje  i uwagi dotyczące oświaty, kultury i sportu w gminie. Sprawy oświaty, kultury i sportu są rozstrzygane na Komisji Budżetu i Finansów oraz Komisji Rozwoju i Rolnictwa.  Zwrócił uwagę, że Komisja Budżetu i Finansów odrzuciła wniosek Komisji Oświaty, Kultury i Sportu dotyczący zwiększenia o 100.000 zł na adaptację pomieszczenia po agregatach na MOSiR na salę gimnastyczną, po czym gdy Komisja Rozwoju i Rolnictwa zaproponowała zwiększenie środków na to zadanie, wniosek został przyjęty. Świadczy to o lekceważeniu opinii Komisji Oświaty, Kultury i Sportu nt. spraw będących przedmiotem działania Komisji. W związku z tym zaproponował by na następnym posiedzeniu Komisji omówić funkcjonowanie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu i jej statusu w Radzie.

Członek Komisji Józef Grabowski wskazał, że zaistniała sytuacja świadczy o braku szacunku dla demokracji, gdyż radni z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu zostali wybrani przez wyborców tak samo jak radni z Komisji Budżetu i Finansów oraz Komisji Rozwoju i Rolnictwa. Jeżeli część radnych uważa, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu jest niepotrzebna, to można ją rozwiązać, a jej członkowie zapiszą się do Komisji Budżetu i Finansów oraz Komisji Rozwoju i Rolnictwa, gdzie będą mieli wpływ na podejmowane decyzje w Radzie. 

Z-ca Przewodniczącego Komisji Damian Żelazny stwierdził, że członkowie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu powinni bronić wypracowanego na Komisji stanowiska na forum innych komisji czy na sesji Rady. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że członkowie Komisji, którzy na Komisji głosowali za pewnymi propozycjami powinni popierać te propozycje na sesji Rady czy na innych komisjach. Obecnie zbyt często zdarza sytuacja, że członkowie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu inaczej głosują na komisji niż na sesji Rady.

Następne posiedzenie Komisji odbędzie się 23 marca 2004 r. o godz. 14.30 i będzie poświęcone omówieniu autopoprawek Burmistrza do projektu budżetu gminy na rok 2004 oraz funkcjonowaniu Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.

Wnioski i ustalenia końcowe :

=====================

1. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła plan pracy Komisji na 2004 rok jak w załączniku do protokołu ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 4 ).

2. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu zwraca się do Burmistrza o zajęcie stanowiska w sprawie dofinansowania akcji „Animator Sportu Dzieci i Młodzieży” zgłoszonej przez Szkolny Związek Sportowy.

3. Następne posiedzenie Komisji odbędzie się 23 marca 2004 r. o godz. 14.30. Tematem posiedzenia będzie omówienie autopoprawek Burmistrza do projektu budżetu gminy na rok 2004 oraz funkcjonowania Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.

Na tym posiedzenie Komisji zakończono.

Protokół : Urszula Kaps
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Plan pracy Komisji Oświaty, Kultury i Sportu

Rady Miejskiej na 2004 rok

I.
Opiniowanie budżetu Gminy.

1. Rozeznanie  potrzeb z zakresu oświaty i wychowania, kultury, sportu i rekreacji.

2. Opiniowanie działów :

801 Oświata i Wychowanie, 

854 Edukacyjna Opieka Wychowawcza, 

     921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego,

     926 Kultura fizyczna i sport.


3.  Opiniowanie realizacji budżetu Gminy.

II.
Funkcjonowanie placówek przedszkolnych, szkół podstawowych i gimnazjalnych na terenie Gminy.

1. Analiza bazy materialnej placówek.

2. Analiza warunków pracy i nauki w placówkach przedszkolnych  i szkolnych.

3. Analiza opieki nad dziećmi i młodzieżą w trakcie zajęć i poza nimi ( dowóz uczniów do szkół, świetlice szkolne, zajęcia pozalekcyjne ).

4. Współpraca ze środowiskami oświatowymi, w tym Kuratorium Oświaty.

III.
Funkcjonowanie instytucji i obiektów kultury, kultury fizycznej i sportu.
1. Analiza bazy materialnej placówek i obiektów.

2. Analiza działalności gminnych instytucji z zakresu upowszechniania szeroko pojętej kultury, sportu i rekreacji.

1. Współpraca z instytucjami i organizacjami kulturalnymi i sportowo-rekreacyjnymi pozarządowymi wzbogacającymi ofertę kulturalną i sportowo-rekreacyjną dla mieszkańców.

2. Współpraca z instytucjami i organizacjami wojewódzkimi i ogólnopolskimi odpowiedzialnymi i wspierającymi działalność kulturalną, rekreacyjną i sportową.

IV. 
Kreowanie polityki oświatowej, kulturalnej i sportowo-rekreacyjnej na terenie Gminy.

1. Współorganizacja forum oświatowego.

2. Perspektywy rozwoju bazy materialnej placówek oświatowych, kulturalnych i obiektów sportowych.

3. Wspieranie i inspirowanie wszelkich działań pogłębiających i wspomagających funkcjonowanie oświaty, kultury i sportu w Gminie.

4. Współpraca z Powiatem w aspekcie rozwiązywania spraw oświaty, kultury i sportu dotyczących naszej Gminy.

V. 
Opiniowanie wniosków o przyznanie stypendiów.
VI.
Wspieranie działań Młodzieżowej Rady Miejskiej.
VI. 
Opiniowanie spraw bieżących.
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