P R O T O K Ó Ł  N R 39/04

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 18 maja 2004 roku.

W posiedzeniu udział wzięli : członkowie Komisji wg załączonej listy obecności – załącznik nr 1.

Posiedzenie Komisji prowadził Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć.

Tematem posiedzenia jest analiza bazy Miejskiej Biblioteki Publicznej, funkcjonowanie Młodzieżowej Rady Miejskiej oraz sprawy bieżące.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć przypomniał, że w związku z sytuacją na ostatniej sesji Rady Miejskiej dotyczącą wskazania przedstawicieli organu prowadzącego do komisji konkursowych na dyrektorów szkól, zapowiedział, że na najbliższej Komisji omówi kwestię funkcjonowania Komisji Oświaty, Kultury i Sportu. Wypracowane przez Komisję stanowisko w sprawie wyznaczenia przedstawicieli organu prowadzącego do komisji konkursowych zostało zakwestionowane na sesji przez część członków Komisji. Niedobrze się stało, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu nie potrafi bronić wspólnie wypracowanego stanowiska. Nie kwestionuje prawa radnych do wyrażania swoich opinii nt. funkcjonowania oświaty, lecz na sesji Rady powinni popierać wypracowane wspólnie ustalenia. Jeżeli członkowie Komisji na sesji Rady nie potrafią bronić swojego stanowiska to podważają sens działania Komisji oraz jej wiarygodność. Komisja wskazała Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Sportu jako swojego przedstawiciela do komisji konkursowych, a na sesji radny spoza Komisji zgłosił z ramienia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu inną osobę. Zwrócił uwagę, że kandydata z ramienia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu może zgłosić Komisja, a nie radny spoza Komisji. Można było zgłosić innego kandydata, lecz nie będzie on kandydatem Komisji. Stanowisko Komisji Oświaty, Kultury i Sportu nie powinno być podważane na sesji przez członków Komisji. W związku z sytuacją na ostatniej sesji Rady należy się zastanowić nad zasadnością spotykania się Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, skoro jej opinie nie mają żadnego przełożenia na sesji Rady Miejskiej.  Nie powinno dochodzić do sytuacji, że ci sami radni prezentują inne stanowisko na Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, a inne na sesji.  Sytuacja taka jest nie do zaakceptowania, bo zatraca się sens funkcjonowania Komisji.

Członek Komisji Stanisław Tyc stwierdził, że nie rozumie o co chodzi, gdyż nie przypomina sobie by Komisja Oświaty, Kultury i Sportu opiniowała skład komisji konkursowych do wyboru dyrektorów szkół. 

Z-ca Przewodniczącego Komisji Damian Żelazny stwierdził, że w przerwie obrad ostatniej sesji, odbyło się posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, gdzie przy 4 głosach za i 2 głosach wstrzymujących się zaproponowano by kandydatem Komisji Oświaty, Kultury i Sportu do komisji konkursowych do wyborów dyrektorów szkół został Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć. Tymczasem na sesji Rady członek Komisji Grzegorz Lubecki wyraził zgodę na kandydowanie z ramienia organu prowadzącego do komisji konkursowych. Jeżeli radny Lubecki chce zachować twarz w swoim środowisku, to powinien wycofać się z pracy w komisji konkursowej. 

Radny Grzegorz Lubecki stwierdził, że wyrażenie zgody na pracę w komisji konkursowej jest jego indywidualną sprawą i nie będzie tłumaczył się z podjętej decyzji.  Konkursy na dyrektorów szkół zostały ogłoszone przez Burmistrza dużo wcześniej i Burmistrz miał możliwość skonsultowania się z Komisją Oświaty, Kultury i Sportu kandydatów z ramienia organu prowadzącego, lecz tego nie zrobił. Wyraził zgodę na pracę w komisji konkursowej, ponieważ nie miał innej alternatywy.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że wobec zaistniałej sytuacji na sesji Rady, trzeba zastanowić się zasadnością funkcjonowania Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.  Nie może ktoś z zewnątrz decydować kto ma być kandydatem Komisji Oświaty, Kultury i Sportu. Jeżeli akceptuje się tego sytuacje to świadczy to o braku szacunku dla siebie i fikcji funkcjonowania Komisji. Na sesji Rady można było wskazać radnego do pracy w komisji konkursowej, lecz nie przedstawiciela Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.  

Członek Komisji Stanisław Tyc stwierdził, że gdyby nie prowokacyjna propozycja Burmistrza, nie byłoby sytuacji jaka miała miejsce na ostatniej sesji Rady.

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny zapytał czy Burmistrz nie ma prawa zgłosić swojego przedstawiciela do komisji konkursowych do wyboru dyrektorów szkół.  Zapytał w jakim sensie propozycja Burmistrza była prowokacyjna. 

Członek Komisji Stanisław Tyc stwierdził, że pominięcie kandydatów Rady Miejskiej w przedstawionej przez Burmistrza propozycji było nieuczciwe. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że propozycja Burmistrza była zgodna z obowiązującym dotychczas kluczem tj. Z-ca Burmistrza nadzorujący placówki oświatowe, Dyrektor ZOPO i Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu. Jeżeli członkowie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu przed podjęciem jakichkolwiek decyzji na Komisji potrzebują dodatkowych konsultacji z ugrupowaniem to należy zastanowić się nad sensem funkcjonowania Komisji.

Następnie Komisja zapoznała się z funkcjonowaniem Młodzieżowej Rady Miejskiej. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć poinformował o ukonstytuowaniu się Młodzieżowej Rady Miejskiej. Przewodniczącym MRM został Marcin Żur – uczeń Zespołu Technicznych i Licealnych.

Przewodniczący MRM Marcin Żur poinformował, że nowo wybrana Młodzieżowa Rada Miejska odbyła 6 sesji. Głównym tematem obrad sesji było współudział Młodzieżowej Rady Miejskiej w Dniach Młodości, które odbędą się w dniach 28 maja – 27 czerwca 2004 roku. MRM zadeklarowała pomoc w niektórych imprezach jak Inauguracja Dni Młodości ( korowód, przekazanie kluczy miasta, wybory młodzieżowego burmistrza miasta ), wybory miss i supermena Czechowic-Dziedzic, Czechowicki Talent ( dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych ), Młodzieżowy Turniej Miast. MRM pomoże przede wszystkim w zabezpieczeniu muzycznym. Dodatkowo MRM chce zorganizować turniej dzikich szóstek piłkarskich, mecz piłki nożnej i siatkówki Młodzieżowa Rada Miejska kontra Rada Miejska.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć poinformował, że MRM zwróciła się o wykonanie legitymacji dla członków MRM, co pomoże w szukaniu sponsorów z zewnątrz, gdy jest potrzeba wylegitymowania się. MRM dysponuje jedynie zaświadczeniami o wyborze na członków MRM, które są formatu A 4 i trudno je użytkować w codziennych sytuacjach.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskuje o wykonanie legitymacji dla członków Młodzieżowej Rady Miejskiej na wzór legitymacji dla Rady Miejskiej ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny zapytał z kim MRM konsultuje się w sprawie Dni Młodości.

Przewodniczący MRM Marcin Żur poinformował, że w sprawie uczestnictwa MRM w Dniach Młodości rozmawiał z radnym Grzegorzem Lubeckim oraz Dyr. MOSiR i MDK. Zwrócił się do Komisji o zgłaszanie uwag i propozycji dotyczących funkcjonowania Młodzieżowej Rady Miejskiej.

W dalszej kolejności Komisja omówiła problem bazy Miejskiej Biblioteki Publicznej. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć przypomniał, że Rafineria „Czechowice” S.A. zwróciła się do Burmistrza z propozycją sprzedaży gminie Klubu Chemika wg podanej wyceny za kwotę ponad 800.000 zł.  Przewodniczący RM, w związku z trudną sytuacją lokalową Miejskiej Biblioteki Publicznej,  zwrócił się do w/w zakładu o nieodpłatne przekazanie Klubu Chemika na potrzeby tej jednostki. W budżecie gminy na rok 2004 na zakup Klub Chemika z przeznaczeniem na siedzibę MBP zarezerwowano kwotę 325.000 zł. Rafineria „Czechowice” S.A. poinformowała o odrzuceniu oferty gminy w sprawie zakupu Klubu Chemika. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Kwaśny zapytał kto w imieniu gminy złożył ofertę zakupu Klubu Chemika. Zwrócił uwagę, że tego typu oferty może składać Burmistrz, który realizuje budżet gminy.

Członek Komisji Grzegorz Lubecki wyjaśnił, że Przewodniczący RM wystąpił z pismem do Rafinerii „Czechowice” S.A. informującym, że w budżecie gminy na rok 2004 zarezerwowano określone środki na zakup Klubu Chemika, a nie złożył ofertę.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że po odrzuceniu oferty przez Rafinerię „Czechowice”, środki na zakup siedziby dla MBP są zawieszone i trzeba zastanowić się nad innym rozwiązaniem, gdyż problem nadal istnieje.  Obecnie jest koncepcja wybudowania biblioteki centralnej na terenie po Fabryce Rowerów „Apollo”, lecz jest to dalsza perspektywa.  Propozycja utworzenia siedziby MBP w Domu Kultury „Walcownia” jest już nieaktualna, gdyż  budynek został kupiony przez spółkę pracowniczą.  W związku z tym Komisja powinna nadal czynić starania o znalezienie lokalizacji dla siedziby MBP.

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny stwierdził, że oczekuje propozycji Rady Miejskiej w sprawie siedziby dla MBP, ponieważ przedstawiane dotychczas przez Burmistrza propozycje były wg Rady złe. Poinformował, że obecnie MBP przejmuje od Walcowni Metali „Dziedzice” księgozbiór techniczny, który nie ma gdzie pomieścić.

Członek Komisji Grzegorz Lubecki, w związku z decyzją powiatu w sprawie połączenia Zespołu Szkól Agrousługowych i Licealnych oraz Zespołu Szkół Handlowo-Usługowych przy ul. Żwirki i Wigury, zasugerował możliwość utworzenia siedziby MBP w jednej ze szkół. Zaproponował zwrócenie się do Rady Powiatu o przekazanie obiektu szkoły, co umożliwi zaadaptowanie obiektu na potrzeby MBP.

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny stwierdził, że celem połączenia w/w szkół przez powiat jest poczynienie oszczędności. W związku z tym powiat będzie zainteresowany sprzedażą obiektu, a nie przekazaniem.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że mimo połączenia szkól zajęcia nadal odbywają się w obu budynkach. Ponadto przy szkole znajdują się warsztaty szkolne i rozważana jest możliwość przeniesienia warsztatów z ZSTiL.  Zaproponował by Burmistrz rozeznał sytuację w sprawie lokalizacji siedziby MBP i przedstawił Radzie najbardziej korzystne rozwiązanie dla biblioteki. 

Członek Komisji Józef Grabowski zaproponował zaproszenie dyr. MBP na Komisję celem omówienia najbardziej korzystnej lokalizacji siedziby biblioteki centralnej. Wskazał, że studenci z uczelni bielskich, zwłaszcza Akademii Techniczno-Humanistycznej, korzystają z biblioteki miejskiej oraz bibliotek szkolnych, gdyż uczelnie bielskie nie posiadają odpowiedniej bazy bibliotecznej. 

Członek Komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że księgozbiór techniczny Walcowni Metali „Dziedzice” pochodzi głównie sprzed 30 lat i nie nadaje się do wykorzystania. Wskazał na możliwość wykorzystania budynków szkolnych na siedzibę MBP np. w Zespole Szkól Nr 1 50% powierzchni jest niewykorzystane czy w Zespole Szkól Specjalnych, który może być przeniesiony do budynku nr 3 w ZSTiL.

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny stwierdził, że siedziba MBP powinna znajdować się w centrum miasta, gdzie jest dogodna komunikacja autobusowa. Wskazał na możliwość wybudowania nowej biblioteki na miejscu obecnej siedziby MBP.

Członek Komisji Józef Grabowski stwierdził, że wg sondażu opublikowanego w „Rzeczpospolitej” tylko 4% gospodarstw domowych posiada w domu więcej niż 50 książek. Podręczniki akademickie są bardzo drogie i wielu studentów nie stać na zakup potrzebnych książek. MBP ma bardzo wartościowy księgozbiór, lecz nie ma warunków do korzystania z biblioteki. Stąd rozwiązanie problemu lokalizacji biblioteki jest bardzo ważne.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Damian Żelazny stwierdził, że warunki centrali MBP nie spełniają warunków i istnieje zagrożenie jej zamknięcia.  Obecnie pozostały dwie propozycje lokalizacji MBP tj. w Domu Kolejarza przy ul. Konopnickiej lub na miejscu obecnej czytelni MBP.

Członek Komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że już w 1992 roku Dyrektor MBP twierdziła, że budynek centrali biblioteki może w każdej chwili się zawalić i do tej pory nic się nie wydarzyło. Wskazał, że nie należy podejmować pochopnych decyzji w sprawie lokalizacji biblioteki, lecz rozeznać wszystkie warianty.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć zaproponował zobowiązać Burmistrza do znalezienia rozwiązania problemu lokalizacji Miejskiej Biblioteki Publicznej.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskuje do Burmistrza o znalezienie rozwiązania problemu lokalizacji Miejskiej Biblioteki Publicznej w terminie do 30 czerwca 2004 roku i przedstawienie Komisji proponowanych rozwiązań ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ). 

W sprawach bieżących Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny, odnosząc się do pisma Szkolnego Związku Sportowego w sprawie dofinansowania z budżetu gminy udziału w programie Animator sportu dzieci i młodzieży, przedstawił warunki uczestnictwa w programie „Animator sportu dzieci i młodzieży w 2004 roku” ( w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ). Zgłoszenia kandydatów do programu  kierowane są do Wojewódzkich Szkolnych Związków Sportowych w terminie do 15 lutego ( I edycja ) i do 31 sierpnia ( II edycja ). Wnioskodawcami mogą być kluby : uczniowskie, szkolne, międzyszkolne, ludowe i stowarzyszenia kultury fizycznej z osobowością prawną, których zakres działania obejmuje rozwijanie sportu dzieci i młodzieży. Wniosek powinien zawierać deklarację o zabezpieczeniu dla animatora na realizację programu z innych źródeł, na szczeblu lokalnym, minimum 250 zł miesięcznie pozostałej części wynagrodzenia ( brutto).  Do I edycji 2004 r. z gminy Czechowice-Dziedzice zgłoszono dwa wnioski, które rozpatrzono pozytywnie. Jeden z wniosków miał wymagane zabezpieczenie finansowe. 

Z-ca Przewodniczącego Komisji Damian Żelazny stwierdził, że SZS zwrócił się o dofinansowanie z budżetu gminy, ponieważ warunkiem zgłoszenia do programu Animator sportu dzieci i młodzieży jest zabezpieczenie środków z zewnątrz.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że SZS może złożyć wniosek o udział w II edycji programu, lecz musi mieć zabezpieczenie środków z zewnątrz np. z budżetu gminy lub od sponsorów.

Członek Komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że nie widzi możliwości dofinansowania z budżetu gminy udziału SZS w programie Animator sportu dzieci i młodzieży, a zainteresowani powinni szukać środków finansowych spoza budżetu gminy. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć poinformował, że Komisja Budżetu i Finansów na posiedzeniu w dniu 13.05.2004 r. zwróciła się do Komisji Oświaty, Kultury i Sportu o zajęcie się tematami : weryfikacją umowy użyczenia obiektu sportowego w Zabrzegu przez MOSiR dla LKS „Sokół” oraz wypracowanie treści projektu uchwały RM w kwestii podziału prowizji z opłaty z tytułu poboru opłaty targowej, na dwa kluby sportowe – RKS „Walcownię” i LKS „Sokół” w Zabrzegu. Zwrócił uwagę, że Komisja nie może zająć się weryfikacją umowy MOSiR z LKS „Sokół”, a jedynie analizą sytuacji. Wg informacji Dyr. MOSiR ze względu na nowe uwarunkowania prawne umowy użyczenia obiektów ośrodka z klubami sportowymi muszą być zmienione.

Członek Komisji Stanisław Tyc stwierdził, że obecnie zasady działania klubów sportowych na terenie MOSiR są niejasne i trzeba sprawę uregulować. Jednocześnie zwrócił uwagę, że na stadionie w Zabrzegu prowadzona jest działalność gospodarcza ( sklep ), która istniała gdy obiekt był własnością LKS „Sokół”. Dochody z dzierżawy pomieszczeń na sklep są dochodami LKS „Sokół”, co jest niezgodne z prawem. W związku z tym proponuje się odprowadzanie dochodów z dzierżawy do budżetu gminy i zrekompensowanie LKS „Sokół” utraconych dochodów z tego tytułu. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć zaproponował zaproszenie Dyr. MOSiR na najbliższą Komisję, celem omówienia w/w problemu, co zostało przyjęte przez Komisję.

Odnosząc się do wniosku Komisji w sprawie wypracowania projektu uchwały dotyczącego podziału prowizji z opłaty targowej dla dwóch klubów sportowych przypomniał, że miało powstać stowarzyszenie, które miało przejąć prowizje z opłaty targowej i dzielić ją między wszystkie kluby sportowe w mieście. Przedstawicielem Komisji Oświaty, Kultury i Sportu do stowarzyszenia był radny Grzegorz Lubecki.  Zwrócił się o przedstawienie informacji nt. losów stowarzyszenia. Przypomniał, że radny Jerzy Sosna dwukrotnie na sesji RM zwracał się o przedstawienie informacji w sprawie stowarzyszenia klubów i organizacji wspierających sport i rekreację i radny Lubecki zobowiązał się do przedstawienia pisemnej informacji w powyższej sprawie. 

Członek Komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że powstało stowarzyszenie, które jednak ze względu na swoją formę organizacyjną ( stowarzyszenie stowarzyszeń ) nie może działać. Rozwiązaniem jest powstanie jednego miejskiego klubu sportowego, co wymaga porozumienia wszystkich klubów sportowych w mieście. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że w najbliższym czasie porozumienie wszystkich klubów sportowych jest mało prawdopodobne.  Przypomniał, że próby utworzenia jednego miejskiego klubu sportowego są podejmowane od wielu lat, lecz kluby sportowe nie potrafią się porozumieć. 

Członek Komisji Grzegorz Lubecki zaproponował, by Komisja zajęła się sprawą podziału prowizji z opłaty targowej po utworzeniu jednego miejskiego klubu sportowego. Zwrócił uwagę, że na terenie gminy nie funkcjonują tylko dwa kluby sportowe.

Członek Komisji Stanisław Tyc zapytał dlaczego utrzymywać sytuację, gdy tylko jeden klub sportowy korzysta z prowizji z opłaty targowej i w dodatku pieniądze są ewidentnie marnowane.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Damian Żelazny stwierdził, że decyzję w sprawie przyznania RKS „Walcownia” 25% prowizji z opłaty targowej podjęła Rada Miejska. Wskazał, że utworzenie jednego miejskiego klubu sportowego ułatwiłoby np. prowadzenie księgowości itp. Niestety czynnik ludzki powoduje, że kluby sportowe nie potrafią się porozumieć w kwestii powołania jednego klubu sportowego. 

Członek Komisji Stanisław Tyc zapytał dlaczego musi powstać jeden klub sportowy, skoro np. LKS Sokół ma bazę w Zabrzegu i po utworzeniu jednego klubu sportowego musiałby korzystać z MOSiR. W społecznościach lokalnych są pewne tradycje sportowe i trudno je likwidować.  Sprawiedliwiej byłoby nie przyznawać nikomu prowizji z opłaty targowej niż dawać ją klubowi, który roztrwoni pieniądze. 

Członek Komisji Grzegorz Lubecki zaproponował zlikwidowanie 25 % prowizji z opłaty targowej dla RKS „Walcownia” i przyznanie jej dopiero po powstaniu jednego miejskiego klubu sportowego. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu nie powinna występować o zmniejszenie środków dla jakiegokolwiek klubu sportowego.

Członek Komisji Józef Grabowski stwierdził, że dziwi się środowisku sportowemu, że nie protestuje przeciwko rozwiązaniu, które w założeniach miało być tymczasowe, do czasu powołania stowarzyszenia.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że Rada Miejska podjęła decyzję o powstaniu stowarzyszenia, które miało zajmować się pozyskiwaniem środków finansowych dla klubów sportowych. Do tej pory nie przedstawiono Radzie żadnej informacji nt. losów stowarzyszenia. 

Członek Komisji Józef Grabowski stwierdził, że przy udzielaniu wsparcia z budżetu gminy dla klubów sportowych powinno się uwzględniać wyniki i masowość prowadzonej działalności. Prowizja z opłaty targowej powinna być racjonalnie  podzielona między wszystkie kluby sportowe.

Członek Komisji Stanisław Tyc stwierdził, że w pewnych  środowiskach jest tradycja przychodzenia na mecze piłkarskie, nawet gdy drużyna nie osiąga sukcesów. Tak więc przy udzielaniu wsparcia finansowego dla klubów sportowych należy uwzględnić aspekt społeczny. Jednocześnie sport powinien być zorganizowany na zdrowych zasadach i np. klub nie powinien płacić rachunków telefonicznych prezesa klubu w wysokości 1.600 zł. Ponadto miasto dając pieniądze dla klubu sportowego nie może ich kontrolować.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć zaproponował szersze rozeznanie sprawy, w tym np. spotkanie z klubami sportowymi i powtórne omówienie sprawy prowizji z opłaty targowej dla klubów sportowych. 

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny zwrócił się o opinię w sprawie założeń do przetargu na projekt budowy sali gimnastycznej przy Gimnazjum Publicznym Nr 2.  Przedstawił proponowane główne założenia programu użytkowego w/w zadnia : 

· Sala powinna mieć parametry umożliwiające uzyskanie dofinansowania ze środków pochodzących z dopłat w rozumieniu przepisów Rozporządzenia MENiS z 15.01.2003 r. w sprawie szczegółowych zasad dofinansowania modernizacji, remontów i inwestycji obiektów sportowych oraz rozwijania sportu wśród dzieci, młodzieży  i osób niepełnosprawnych, trybu składania wniosków o dofinansowanie  oraz przekazywanie środków na realizację zadań i ich rozliczania.

· Sala powinna być pełnowymiarowa z zachowaniem minimalnych wymiarów areny 19x36 m.

· Projektowana sala gimnastyczna winna być połączona z istniejącym budynkiem szkolnym.

· Sala gimnastyczna wykorzystywana będzie do zajęć wychowania fizycznego, gimnastyki korekcyjno-kompensacyjnej, zajęć sportowych- pozalekcyjnych ( sekcje sportowe ).

· Sala powinna być wyposażona w odpowiednie zaplecze.

· W projekcie powinno się uwzględnić :

· dostępność obiektu dla osób niepełnosprawnych,

· zastosowanie prostego układu konstrukcyjnego z użyciem powtarzalnych elementów, materiały stosowane do budowy winny być ogólnodostępne, pochodzenia krajowego, o dobrych parametrach technicznych, nie wymagające konserwacji,

· możliwość dostawy i montażu urządzeń umożliwiających uprawianie takich dyscyplin jak : siatkówka,  koszykówka, piłka ręczna, zajęcia gimnastyczne np. drabinki gimnastyczne, drążek gimnastyczny, linia do podciągania ).

· Możliwość dostawy i montażu wyposażenia zaplecza, np. wieszaków, regałów, wyposażenia WC.

· zastosowanie posadzki o odpowiedniej twardości i sprężystości, 

· możliwość połączenia wszelkich projektowanych instalacji z istniejącymi instalacjami szkolnymi,

· zastosowanie wentylacji grawitacyjnej i mechanicznej,

· uwzględnić dodatkową powierzchnię na ewentualną widownię składaną,

· podział sali na trzy części,

· tanie rozwiązanie w realizacji i utrzymaniu.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć zapytał czy po wejściu do UE można  wymagać by materiały były pochodzenia krajowego. Wskazał na potrzebę rozwiązania problemu wentylacji sali, by nie powtórzyć błędu jaki popełniono przy budowie sali gimnastycznej w Zespole Szkół w Ligocie.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Damian Żelazny zaproponował uwzględnienie utworzenia oddzielnej sali do gimnastyki korekcyjnej zarówno przy budowie sali gimnastycznej przy Gimnazjum Publicznym Nr 2 jak i przy Szkole Podstawowej Nr 5.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć wskazał na możliwość wykorzystania istniejących sal gimnastycznych w w/w placówkach do prowadzenia zajęć gimnastyki korekcyjnej.

Członek Komisji Józef Grabowski stwierdził, że dobrym rozwiązaniem jest składana widownia. Zwrócił uwagę, że szkoła cieszy się duża popularnością i w br. ok. 30 dzieci z obwodu Gimnazjum Publicznego Nr 1 zapisało się do Gimnazjum Publicznego Nr 2.

Członek Komisji Stanisław Tyc zaproponował zapisanie orientacyjnych kosztów budowy sali gimnastycznej, by nie doszło do powtórzenia sytuacji jaka miała miejsce przy opracowaniu projektu sali przy SP-5.

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny stwierdził, że koszt typowego projektu sali gimnastycznej z najtańszych materiałów  tradycyjnych wynosi ok. 1.800.000- 1.900.000 zł. W założeniach programu użytkowego sali gimnastycznej przy Gimnazjum Publicznym Nr 2 zapisano, że obiekt ma być wybudowany z tradycyjnych materiałów i ma być to tanie rozwiązanie w realizacji i utrzymaniu.

Następnie przedstawił projekt założeń do przetargu na analizę funkcjonowania oświaty w Gminie Czechowice-Dziedzice ( informacja w załączeniu do protokołu – załącznik nr 3 ).

Członek Komisji Stanisław Tyc stwierdził, że oszczędności w oświacie są możliwe, czego przykładem są decyzje prezydenta Bielska-Białej czy Tych.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Damian Żelazny stwierdził, że oszczędności w oświacie nie mogą odbywać się kosztem dzieci, warunków ich nauki, dodatkowej oferty edukacyjnej itp. Tworzenie mniejszych liczebnie klas jest lepszym rozwiązaniem, gdyż proces edukacyjny przynosi lepsze efekty. Wsparcie oświaty jest inwestycją przyszłościową. Wprowadzenie programu oszczędnościowego może przynieść negatywne skutki społeczne.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że efekt podejmowanych obecnie w Bielsku-Białej działań może być widoczny za kilka lat. Są to działania ryzykowne i trzeba mieć świadomość podjętych decyzji.  Wskazał na potrzebę utrzymania dotychczasowej oferty w zakresie dodatkowych lekcji języka obcego, zajęć pozalekcyjnych, dostępności do przedszkola itp.

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny stwierdził, że ważne by analizę funkcjonowania oświaty w Gminie Czechowice-Dziedzice wykonywała poważna, znana na rynku edukacyjnym firma. 

Członkowie Komisji za słuszne uznali przedstawione propozycje zapytania dotyczącego analizy funkcjonowania oświaty w Gminie Czechowice-Dziedzice.

Wnioski i ustalenia końcowe :

======================

1. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskuje o wykonanie legitymacji dla członków Młodzieżowej Rady Miejskiej na wzór legitymacji dla Rady Miejskiej ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskuje do Burmistrza o znalezienie rozwiązania problemu lokalizacji Miejskiej Biblioteki Publicznej w terminie do 30 czerwca 2004 roku i przedstawienie Komisji proponowanych rozwiązań ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0). 

Na tym posiedzenie Komisji zakończono.

Protokół : Urszula Kaps
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