P R O T O K Ó Ł  N R 40/04

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 26 maja 2004 roku.

W posiedzeniu udział wzięli : członkowie Komisji i zaproszeni goście wg załączonej listy obecności – załącznik nr 1.

Posiedzenie Komisji prowadził Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć.

Tematem posiedzenia jest funkcjonowanie klubów sportowych na obiektach MOSiR, opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej, sprawy bieżące.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć przypomniał, że MOSiR proponował LKS „Sokół” zawarcie umowy najmu, celem uregulowania funkcjonowania klubu na obiektach ośrodka. Komisja Rozwoju i Rolnictwa zaproponowała oddanie LKS „Sokół” w użyczenie nieruchomości położonych na terenie MOSiR i złożyła na sesję stosowny projekt uchwały. Zapytał czy Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa lub Przewodniczący RM konsultowali z Burmistrzem czy Dyrektorem MOSiR powyższą propozycję.

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny stwierdził, że nikt nie konsultował z Burmistrzem propozycji oddania klubowi w użyczenie obiektów MOSiR.

Dyrektor MOSiR Tadeusz Sroka stwierdził, że nikt nie rozmawiał z nim w tej sprawie.

Członek Komisji Stanisław Tyc poinformował, że w związku z brakiem uregulowania kwestii funkcjonowania klubu na obiektach MOSiR, Prezes LKS „Sokół” zwrócił się do Przewodniczącego Rady Miejskiej o pomoc w szybkim rozwiązaniu sprawy, co umożliwi klubowi normalną działalność. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że nie znane jest mu wystąpienie Prezesa LKS „Sokół” w sprawie rozwiązania kwestii funkcjonowania klubu na terenie MOSiR. Wskazał, że jeżeli ma dojść do porozumienia między MOSiR a klubem sportowym to powinien wiedzieć o tym burmistrz. Jest to rozwiązanie niepokojące.

Dyrektor MOSiR Tadeusz Sroka stwierdził, że dotychczas obiekty sportowe znajdowały się w zasobie nieruchomości MOSiR, a kluby sportowe korzystały z tych obiektów. W związku ze zmianą przepisów prawnych i ich uszczegółowieniem zachodzi konieczność uregulowania kwestii funkcjonowania klubów na terenie MOSiR. Od 1 maja 2004 r. działalność sportowa i utrzymanie obiektów sportowych zostało opodatkowane 7% podatkiem od towarów i usług VAT. Dotychczas MOSiR ponosząc koszty utrzymania obiektów nie mógł wykazać się żadnymi wpływami, gdyż bilety za imprezy sportowe kasowały kluby sportowe. Obecnie jest to niezgodne z prawem i MOSiR ponosząc koszty utrzymania obiektów, musi wykazać się wpływami. MOSiR jako jednostka budżetowa gminy ma ustalony określony budżet z rozpisaniem poszczególnych wydatków i nie ma możliwości ich zmiany. W związku z tym potrzebne są nowe uregulowania prawne.  MOSiR nie mając osobowości prawnej, zaproponował klubom sportowym działającym na terenie MOSiR, zawarcie umowy najmu na okres trzech lat, zgodnie z posiadanym pełnomocnictwem Burmistrza. Zgodnie z umową najemca zobowiązany był do uiszczania czynszu  w wysokości 5 zł miesięcznie plus 22% VAT oraz należności za energię elektryczną, wywóz nieczystości, korzystanie z telefonu. Jeżeli klub nie zgadza się z proponowaną umową to musi wystąpić do Burmistrza. Jednocześnie proponując zawarcie umowy użyczenia musi być świadomy konsekwencji swoich decyzji.  Działalność klubu na terenie MOSiR musi zostać uregulowana zgodnie z obowiązującym prawem.  LKS „Sokół” prowadząc działalność gospodarczą na gruntach gminy jest zobowiązany do wpłacania czynszu do gminy. 

Członek Komisji Stanisław Tyc stwierdził, że jeżeli dotychczasowa forma działania klubu na terenie MOSiR jest niezgodna z prawem to LKS będzie płacił czynsz do gminy. Prezes klubu był u Burmistrza, który poinformował go, że zawarcie innej umowy niż proponuje MOSiR, leży w kompetencji Rady Miejskiej.  Dlatego też prezes LKS „Sokół” zwrócił się do Przewodniczącego Rady, który wspólnie z Przewodniczącym Komisji Rozwoju i Rolnictwa, przygotował odpowiedni projekt uchwały w sprawie oddania w użyczenie nieruchomości MOSiR. Wskazał, że właściciel sklepu na stadionie w Zabrzegu płacił za użytkowane pomieszczenia ( 80 m2), a klub pokrywał rachunki za wodę, prąd i częściowo za gaz. Zaproponowana przez MOSiR kwota za utrzymanie gospodarza w wysokości ok. 30.000 zł jest nie do przyjęcia dla klubu, tym bardziej, że klub nie potrzebuje gospodarza obiektu. Zwrócił uwagę, że RKS „Walcownia” nie ponosi kosztów utrzymania gospodarza obiektu.

Dyr. MOSiR Tadeusz Sroka zwrócił uwagę, że przedłożona LKS „Sokół” umowa najmu miała unormować sprawę funkcjonowania klubu na obiektach MOSiR. Umowa miedzy RKS „Walcowania” a MOSiR będzie zmieniona. Wskazał, że każdy powinien pokrywać swoje koszty utrzymania. Sprawa funkcjonowania klubów sportowych na obiektach MOSiR musi zostać unormowana.

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny stwierdził, że istnieją dwie możliwości uregulowania funkcjonowania klubów sportowych na terenie MOSiR tj. proponowana przez Dyrektora MOSiR umowa najmu, lub proponowana przez Komisję Rozwoju i Rolnictwa umowa użyczenia. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć zapytał jakie będą konsekwencje decyzji w sprawie oddania w użyczenie nieruchomości MOSiR tj. kto będzie ponosił koszty mediów, remontów itp. Umowa użyczenie oznacza usamodzielnienie klubu. Wskazał na niebezpieczeństwo sporów z tym związanych.

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny wyjaśnił, że oddanie w użyczenie oznacza, że klub będzie ponosił pełne koszty utrzymania obiektów, w tym remontów, a miasto nie będzie czerpało żadnych korzyści z posiadanych nieruchomości. 

Członek Komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że umowa użyczenia jest korzystna dla gminy, gdyż klub będzie ponosił pełne koszty utrzymania. Gmina będzie jedynie finansować koszty szkolenia sportowego dzieci i młodzieży. Skoro klub zaproponował umowę użyczenia to świadomy jest przyjętych zobowiązań. 

Dyr. MOSiR Tadeusz Sroka zapytał w jaki sposób zostanie rozwiązana sprawa administratora obiektu, który jest pracownikiem gminy.

Członek Komisji Stanisław Tyc stwierdził, że administrator obiektu nie jest potrzebny klubowi sportowemu lecz MOSiR.  Klub jest zainteresowany utrzymaniem status quo.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że przedłożony projekt uchwały nie zabezpiecza status quo dla LKS „Sokół”. Umowa użyczenia nie jest korzystna dla klubu, gdyż obciąża go kosztami utrzymania obiektu, w tym remontów. Ponadto oddanie klubowi w użytkowanie nieruchomości MOSiR oznacza także, że za organizowane szkolne zawody sportowe, klub będzie pobierał opłaty od organizatorów czyli gminy. 

Członek Komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że umowę użyczenia należy wiązać z propozycją podziału inkasa z targowiska pomiędzy dwa kluby piłkarskie. 

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny, odnosząc się do uzasadnienia do projektu uchwały, zwrócił uwagę, że klub może zawrzeć umowę użyczenia nie z MOSiR, lecz z gminą. 

Z-ca Przewodniczącego Komisji Damian Żelazny wskazał, że działające na terenie miasta kluby sportowe od lat nie mogą się porozumieć w kwestii powołania jednego miejskiego klubu sportowego, co rozwiązałoby problem korzystania przez kluby z obiektów MOSiR. Stwierdził, że skoro klub chce działać na własny rozrachunek, to nie powinien mieć pretensji do MOSiR, gdy chce uregulować sprawę funkcjonowania klubu na jego obiektach.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że dotychczas klub borykał się z kłopotami finansowymi. Propozycja podziału inkasa z targowiska ma zabezpieczyć klubowi stały dopływ gotówki, co umożliwi mu pokrywanie kosztów utrzymania w przypadku oddania w użyczenie nieruchomości. Zwrócił uwagę, że przed rozpatrzeniem przez Komisję sprawy podziału inkasa z targowiska, przedłożono projekt uchwały przewidujący podział wpływów z tego tytułu pomiędzy dwa kluby sportowe. Przypomniał, że Komisja proponowała kompleksowe uregulowanie problemu poprzez powołanie Stowarzyszenia, które jednak nie powstało.

Członek Komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że zaproponowany w projekcie uchwały podział inkasa między RKS „Walcownia” i LKS „Sokół” nie jest sprawiedliwy, gdyż RKS ma być inkasentem opłaty targowej w miesiącach maj, wrzesień, listopad, które są słabymi  w handlu miesiącami. Lepszym rozwiązaniem byłoby dzielenie wpływów po 50% dla poszczególnych klubów.

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny wyjaśnił, że równocześnie nie może być dwóch inkasentów na targowisku. 

Członek Komisji Józef Grabowski zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku obrad sesji projektów uchwał w sprawach : oddania w użyczenie nieruchomości położonej na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice oraz zmieniającą w sprawie ustalenia dziennych stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru, ze względu na brak merytorycznego uzasadnienia do w/w projektów. Proponowana umowa użyczenia nie jest korzystna dla LKS „Sokół” i klub bardziej straci niż zyska po przyjęciu powyższego rozwiązania.  Natomiast proponowany podział inkasa z targowiska jest korzystny tylko dla dwóch klubów sportowych, a w mieście działa wiele klubów sportowych.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć zapytał dlaczego LKS „Sokół” nie chce zawrzeć umowy najmu z MOSiR, na zasadach podobnych jak RKS „Walcownia”, by standardy były podobne. 

Członek Komisji Stanisław Tyc stwierdził, że RKS „Walcownia” poza meczami nie organizuje żadnych imprez sportowych i nie użycza żadnych nieruchomości, w przeciwieństwie do LKS „Sokół”, który organizuje różne imprezy i użycza pomieszczenia.  Stąd umowy MOSiR z LKS „Sokół” i RKS „Walcownia” nie mogą być takie same.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Damian Żelazny stwierdził, że wpływy z inkasa powinny wpływać do budżetu gminy, a następnie środki te powinny być dzielone pomiędzy wszystkie kluby sportowe. 

Członek Komisji Stanisław Tyc stwierdził, że oprócz aspektu sportowego należy uwzględnić masowość meczów piłkarskich, w przeciwieństwie do innych dyscyplin sportowych. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że utrzymanie MOSiR należy do zadań własnych gminy i Rada Miejska powinna dbać o interesy tej jednostki. Dlatego też należy opracować klarowne zasady funkcjonowania klubów sportowych na obiektach MOSiR. Wyraził obawy, że propozycja użyczenia jest  gorsza dla klubu niż propozycja umowy najmu.  Proponowane rozwiązanie jest niepewne. W związku z tym klub powinien prowadzić rozmowy nt. umowy najmu. 

Członek Komisji Stanisław Tyc stwierdził, że powinno dojść do spotkania Prezesa klubu z Dyrektorem MOSiR, celem uzgodnienia zasad funkcjonowania klubu na obiektach MOSiR.  

Dyr. MOSiR Tadeusz Sroka stwierdził, że powinno się dążyć do uregulowania funkcjonowania klubów sportowych na obiektach MOSiR i czytelnego przepływu środków finansowych. Przy umowie najmu klub nie będzie ponosił kosztów remontów obiektów, natomiast przy umowie użyczenia będzie zobowiązany do ponoszenia kosztów z tego tytułu.  Zwrócił uwagę, że inne kluby w mieście, nie działające na terenie MOSiR ponoszą swoje koszty utrzymania.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że proponowana przez MOSiR  umowa najmu jest korzystna dla klubu, gdyż finansowanie remontów obiektów sportowych użytkowanych przez kluby sportowe stanowi ukrytą dotację z budżetu gminy dla w/w podmiotów. W przypadku umowy użyczenia klub będzie ponosił pełne koszty utrzymania, w tym remontów. W związku z tym proponuje uregulowanie sprawy funkcjonowania LKS „Sokół” na obiektach MOSiR na podstawie umowy najmu. 

Członek Komisji Józef Grabowski poparł przedmówcę, wskazując, że w przypadku oddania w użyczenie obiektów MOSiR, LKS „Sokół” będzie ponosił koszty remontów w/w obiektów. Ponadto należy rozeznać kwestie prowadzenia inwestycji na obiektach oddanych w użyczenie jak np. asfaltowanie drogi na stadionie w Zabrzegu. 

Członek Komisji Stanisław Tyc stwierdził, że największym problemem dla klubu jest utrzymanie gospodarza obiektu. Przyjęty sposób funkcjonowania LKS „Sokół” na obiektach MOSiR powinien umożliwić normalne funkcjonowanie klubu.

Członek Komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że MOSiR na umowach najmu z klubami sportowymi tylko traci. Jeżeli klub jest zainteresowany umową użyczenia to powinno się poprzeć proponowane rozwiązanie, gdyż da ono klubowi swobodę działania na obiekcie.

Członek Komisji Stanisław Tyc stwierdził, że w przypadku oddania w użyczenie, za szkolne zawody sportowe odbywające się na stadionie, organizatorzy będą płacili klubowi stosowne opłaty. 

Członek Komisji Józef Grabowski stwierdził, że przyjmując propozycję użyczenia obiektów MOSiR, należy rozważyć problem szkolenia sportowego dzieci i młodzieży, które dotychczas było prowadzone nieodpłatnie na stadionie. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że w kontekście szkolenia sportowego dzieci i młodzieży należy zastanowić się, czy umowa użyczenia leży w interesie gminy.

Następnie Komisja opiniowała projekty uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej. 

1) Projekt uchwały w sprawie oddania w użyczenie nieruchomości położonej na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że wobec braku pełnych informacji nt. przedłożonej propozycji użyczenia LKS „Sokół” w Zabrzegu obiektów MOSiR, trudno rozpatrywać w/w projekt uchwały. Nieznane jest wystąpienie prezesa LKS „Sokół” do Przewodniczącego Rady oraz nieuregulowana jest kwestia organizacji zawodów sportowych na obiekcie. 

Z-ca Przewodniczącego Komisji Damian Żelazny zaproponował przyjęcie do wiadomości w/w projektu uchwały lub jego odrzucenie. 

Członek Komisji Józef Grabowski zaproponował zdjęcie z porządku obrad w/w projektu uchwały ze względu na brak merytorycznego uzasadnienia. Ponadto proponowane rozwiązanie nie rozwiąże problemów klubu i nie zabezpieczy jego finansowego funkcjonowania. Potrzebna jest opinia radcy prawnego w celu wyjaśnienia wszystkich niejasności związanych z umową użyczenia. 

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, po  zapoznaniu się z projektem uchwały w sprawie oddania w użyczenie nieruchomości położonej na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice, wnioskuje o zdjęcie z porządku obrad sesji w/w projektu uchwały ze względu na mało czytelne jego uzasadnienie tj. brak wyczerpujących informacji nt. proponowanego rozwiązania ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

2) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia dziennych stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru. 

Członek Komisji Józef Grabowski stwierdził, że dochody z inkasa na targowisku powinny zasilać wszystkie kluby sportowe, a nie tylko RKS „Walcownia” i LKS „Sokół”. Najlepszym rozwiązaniem byłoby utworzenie jednego miejskiego klubu sportowego z różnymi sekcjami, który byłby zasilany z wpływów z inkasa na targowisku. Jednocześnie inkasentem opłaty targowej mogłaby być niezależna firma, a nie klub sportowy.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że proponowany podział wpływów z inkasa na targowisku nie rozwiąże problemów funkcjonowania klubów sportowych w gminie i jest rozwiązaniem tymczasowym.

Członek Komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że przedłożony projekt uchwały jest rozwiązaniem tymczasowym, lecz jest mniejszym złem niż dotychczasowa uchwała, zgodnie z którą tylko jeden klub sportowy otrzymuje 25% wpływów z inkasa na targowisku miejskim.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, po zapoznaniu się z projektem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia dziennych stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru, wnioskuje o zdjęcie z porządku obrad w/w projektu uchwały ze względu na niewystarczające uzasadnienie oraz brak stałego rozwiązania finansowania klubów sportowych działających na terenie gminy ( za – 4, przeciw – 2, wstrzymujących się – 0 ). 

Jednocześnie Komisja wnioskuje o podjęcie działań na rzecz utworzenia jednego, wielosekcyjnego miejskiego klubu sportowego, co umożliwi zwiększenie prowizji z inkasa na targowisku miejskim dla w/w klubu do 50%  ( za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 2 ).

Projekt uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Czechowice-Dziedzice na lata 2004-2008 zostanie rozpatrzony na następnym posiedzeniu Komisji w dniu 31 maja 2004 roku o godz. 15.00.

Wnioski i ustalenia końcowe :

======================

1. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, po  zapoznaniu się z projektem uchwały w sprawie oddania w użyczenie nieruchomości położonej na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice, wnioskuje o zdjęcie z porządku obrad sesji w/w projektu uchwały ze względu na mało czytelne jego uzasadnienie tj. brak wyczerpujących informacji nt. proponowanego rozwiązania ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

2. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, po zapoznaniu się z projektem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia dziennych stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru, wnioskuje o zdjęcie z porządku obrad w/w projektu uchwały ze względu na niewystarczające uzasadnienie oraz brak stałego rozwiązania finansowania klubów sportowych działających na terenie gminy ( za – 4, przeciw – 2, wstrzymujących się – 0 ). 

Jednocześnie Komisja wnioskuje o podjęcie działań na rzecz utworzenia jednego, wielosekcyjnego miejskiego klubu sportowego, co umożliwi zwiększenie prowizji z inkasa na targowisku miejskim dla w/w klubu do 50%  ( za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 2 ).

3. Następne posiedzenie Komisji odbędzie się w dniu 31 maja 2004 r. o godz. 15.00. Tematem posiedzenia będzie opiniowanie projektu uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Czechowice-Dziedzice na lata 2004-2008 oraz rozpatrzenie spraw bieżących.

Na tym posiedzenia Komisji zakończono.

Protokół : Urszula Kaps
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