P R O T O K Ó Ł  N R 41/04

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 31 maja 2004 roku.

W posiedzeniu udział wzięli : członkowie Komisji i zaproszeni goście wg załączonej listy obecności – załącznik nr 1.

Posiedzenie Komisji prowadził Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć.

Tematem posiedzenia jest opiniowanie projektu uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Czechowice-Dziedzice na lata 2004-2008 oraz rozpatrzenie spraw bieżących.

Projekt uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Czechowice-Dziedzice na lata 2004-2008 przedstawił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. Celem Programu jest wspieranie zarządzania inwestycjami gminy poprzez określenie zamierzeń inwestycyjnych w postaci zadań lub skonkretyzowanych kierunków wydatków inwestycyjnych. Jest to niezbędne do prowadzenia racjonalnej polityki inwestycyjnej gminy w dłuższym okresie czasu. Zadania ujęte w Programie będą aktualizowane w miarę potrzeb, zgodnie z uchwałami budżetowymi i urealniane po przeprowadzanych przetargach. Posiadanie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego umożliwia starania o współfinansowanie z funduszy strukturalnych Unii Europejskiej zadań, których okres realizacji przekracza bieżący rok budżetowy. Zgłoszenie wniosku o dotację z funduszy Unii Europejskiej wymaga przygotowania materiałów z odpowiednim wyprzedzeniem. Stąd posiadanie planu ułatwi pozyskiwanie środków. Przedłożony Plan nie będzie funkcjonował odrębnie od budżetu gminy. Wprowadzenie nowych zadań do budżetu gminy będzie wymagało zmiany planu. Natomiast zadania ujęte w planie muszą znaleźć się w uchwale budżetowej. Przedłożony plan uwzględnia możliwości budżetowe gminy. Projekt uchwały został opracowany po uchwaleniu budżetu gminy na rok 2004, lecz kilka zadań ujętych w planie jest już nieaktualnych np. zakup Domu Kultury „Chemik” z przeznaczeniem na siedzibę Miejskiej Biblioteki Publicznej, budowa placu sportowo-rekreacyjnego przy Zespole Szkolno-Przedszkolnym Nr 1, ponieważ Zarząd Osiedla zmienił swoją decyzję,  czy rozbudowa Szkoły Podstawowej Nr 5 ( będzie tylko budowa sali gimnastycznej ). W planie ujęto wartość zadania oraz wysokość refundacji, którą wykazano w ostatnim roku realizacji inwestycji. Zasady refundacji mogą ulec zmianie i być może dotacja będzie przekazywana w transzach. Do tej pory nie rozstrzygnięta pozostała kwestia podatku od towarów i usług VAT, który jest zwracany w krajach Unii Europejskiej, a dotacja z UE jest od liczona od wartości zadania bez VAT. Zaproponowany czasookres planu uwzględnia obecny budżet Unii Europejskiej do 2006 roku, oraz dwuletni okres realizacji zadań finansowych ze środków unijnych.

W zadaniach oświatowych w Wieloletnim Planie ujęto harmonogram budowy sal gimnastycznych przy ZSP-1, SP-5, ZS-2, ZS-3 oraz zakupy inwestycyjne ( bez ich uszczegółowienia ). 

W zadaniach związanych z kulturą fizyczną i sportem przewidziano m.in. zagospodarowanie nieruchomości po Fabryce Rowerów „Apollo” w formie wielofunkcyjnego zespołu obiektów, których przeznaczenie ma obejmować sprawy kultury, sportu i rekreacji z obiektami towarzyszącymi. Podana wartość zadania w wysokości 30.300.000 zł jest szacunkowa, gdyż nie znana jest jeszcze koncepcja zagospodarowania tego terenu. Koncepcja zagospodarowania w/w terenu będzie znana najwcześniej we wrześniu br.

W planie wykazano także rozbudowę Urzędu Miejskiego za kwotę ok. 6 mln zł ( 1.800 m2 po 3.100 zł/m2 powierzchni biurowej ).

Członek Komisji Halina Łupak wskazała, że zagospodarowanie terenu po Fabryce Rowerów „Apollo” wiąże się także z kosztami jego nabycia w wysokości 2.600.000 zł oraz bliżej nieokreślonymi kosztami rozbiórki i wyburzenia obiektów.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że wstępne koszty wyburzenia obiektów na terenie Fabryki Rowerów „Apollo” wynoszą ok. 2 mln zł. Natomiast koszty rekultywacji terenu po galwanizerni nie są znane. Dodatkowo należy ująć koszty zatrudnienia ochrony w/w terenu. Koszt budowy hali sportowo-widowiskowej wynosi ok. 10 mln zł. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć, w związku z nieaktualną ofertą zakupu Domu Kultury „Chemik”, zaproponował wpisanie zadania związanego z budową lub adaptacją innego budynku na siedzibę Miejskiej Biblioteki Publicznej z wykorzystaniem środków z Unii Europejskiej. Odnosząc się do zadań związanych z budową sal gimnastycznych stwierdził, że plan obejmuje wskazaną przez Komisję hierarchię budowy sal gimnastycznych przy gminnych szkołach. Jednocześnie zwrócił uwagę na brak budowy sali gimnastycznej przez Szkole Podstawowej Nr 4 i zaproponował poszerzenie programu o realizację w/w zadania do roku 2008. Stwierdził, że być może brak w/w zadania wiąże się z planowaną w pobliżu budową hali widowiskowo-sportowej. Odnosząc się do zagospodarowania terenu po Fabryce Rowerów „Apollo” stwierdził, że jest przeciwnikiem w/w zadania, ze względu na brak wizji i bardzo duże koszty wyburzenia, rekultywacji itp. Inwestowanie ogromnych środków finansowych w zagospodarowanie w/w terenu jest bezcelowe, gdyż kompleks sportowo-rekreacyjny może powstać na MOSiR. Potencjalni inwestorzy kompleksu handlowego itp. mogą zainwestować teren „Apollo” bez udziału gminy. Wydatkowanie kwoty 30 mln zł w ciągu najbliższych 6 lat na zagospodarowanie w/w terenu, uniemożliwi realizację innych zadań w mieście. W związku z tym zgłosił wniosek w sprawie wykreślenia w Wieloletnim Planie w dziale 926 Kultura fizyczna i sport poz. 6  „Zagospodarowanie nieruchomości dawnej fabryki „Apollo” w formie wielofunkcyjnego zespołu obiektów, których  przeznaczenie ma obejmować sprawy : kultury, sportu i rekreacji z obiektami towarzyszącymi, hali targowej, centrum konferencyjno-edukacyjne dla celów upowszechniania idei samorządowych współpracy ze społecznościami lokalnymi i regionalnymi, parkingu śródmiejskiego”.

Członek Komisji Józef Grabowski stwierdził, że Rada Miejska przy opracowywaniu planu inwestycyjnego powinna uwzględnić oczekiwania mieszkańców. Budowa hali sportowej na terenie po Fabryce Rowerów „Apollo” nie spełnia tych oczekiwań. W związku z tym poparł wniosek o wykreślenie zadania związanego z zagospodarowaniem terenu po Fabryce Rowerów „Apollo”, gdyż jego realizacja zablokuje realizację innych, ważnych społecznie zadań w gminie.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż zwrócił uwagę, że poza budową sal gimnastycznych przy szkołach gmina zamierza realizować zadania związane z budową kanalizacji sanitarnej, co wymaga znacznych nakładów finansowych. Po zakończeniu budowy kanalizacji należy przystąpić także do modernizacji dróg zniszczonych przy pracach budowlanych. Odnosząc się do zagospodarowania terenu „Apollo” stwierdził, że istnieje możliwość otrzymania środków finansowych z Unii Europejskiej na rewitalizację miasta, w tym rekultywację. Jednakże staranie się o środki z tego tytułu wymaga opracowania planu rewitalizacji miasta, który w przypadku naszej gminy mógłby obejmować tereny dawnej Fabryki Rowerów „Apollo” oraz Kolonię Żebracz. 

Poinformował, że Komisja Budżetu i Finansów oraz Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskują o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Czechowice-Dziedzice na lata 2004-2008 i przyjęcie tylko planu dotyczącego budowy sal gimnastycznych, w tym przy SP-5, co umożliwi złożenie wniosku o dotację. Ostateczny termin składania wniosków o środki finansowe z UE na br. upływa 9 czerwca 2004 r. 

Członek Komisji Stanisław Tyc stwierdził, że proponowane koszty budowy sal gimnastycznych są zbyt wysokie. Na budowę czterech sal gimnastycznych proponuje się wydatkowanie ok. 15 mln zł, podczas gdy można wybudować salę za ok. 1 mln zł wraz z wyposażeniem. Zwrócił uwagę na słabe wykorzystanie boisk szkolnych w czasie lekcji wychowania fizycznego, co powoduje problemy z salami gimnastycznymi. Opowiedział się za budową małej sali gimnastycznej w SP-4, niezależnie od hali sportowo-widowiskowej na terenie „Apollo”. Stwierdził, że lepiej budować małe sale gimnastyczne bez dotacji z zewnątrz, niż duże sale gimnastyczne z możliwością otrzymania refundacji części kosztów.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że lepszym rozwiązaniem jest budowa pełnowymiarowych sal gimnastycznych, na które można otrzymać do 50% dotacji, niż budować małe sale bez udziału środków z zewnątrz, gdyż koszty dla budżetu będą podobne, a miasto zostanie wzbogacone o obiekty, z których będą mogli także korzystać dorośli w godzinach popołudniowych.

Po analizie projektu uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Czechowice-Dziedzice na lata 2004-2008, ze szczególnym uwzględnieniem zadań związanych z oświatą, kulturą i sportem, Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskuje o wprowadzenie następujących zmian w w/w planie :

· w dziale 801 oświata i wychowanie wprowadzić zadanie budowa sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej Nr 4 ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ),

· w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego wprowadzić zadanie – budowa lub adaptacja budynku z przeznaczeniem na siedzibę Miejskiej Biblioteki Publicznej ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ),

· w dziale 926 Kultura fizyczna i sport wykreślić zadanie – „Zagospodarowanie nieruchomości dawnej fabryki „Apollo” w formie wielofunkcyjnego zespołu obiektów, których  przeznaczenie ma obejmować sprawy : kultury, sportu i rekreacji z obiektami towarzyszącymi, hali targowej, centrum konferencyjno-edukacyjne dla celów upowszechniania idei samorządowych współpracy ze społecznościami lokalnymi i regionalnymi, parkingu śródmiejskiego” ( za – 3, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0 ).

W sprawach bieżących Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć powrócił do omawianej na poprzednim posiedzeniu sprawy funkcjonowania klubów sportowych na terenie MOSiR. Przypomniał, że Komisja Budżetu i Finansów zwróciła się do Komisji o rozeznanie kwestii związanych z uregulowaniem funkcjonowania LKS „Sokół” na obiektach MOSiR. Mimo to zarówno Komisja, jak i Burmistrz oraz gospodarz obiektu nie zostali poinformowani o piśmie LKS „Sokół” do Przewodniczącego Rady Miejskiej i złożonej przez klub propozycji umowy użyczenia obiektów MOSiR. Zwrócił uwagę, że przedłożony przez klub projekt umowy użyczenia jest podobny do zaproponowanej przez Dyrektora MOSiR umowy najmu. Wpłynęło także pismo LKS „Sokół” w sprawie wyrażenia woli prowadzenia inkasa na targowisku miejskim. 

Wskazał, że z rozmów z prezesami innych klubów sportowych wynika, że są zaskoczeni zaproponowanym podziałem wpływów z inkasa pomiędzy dwa kluby piłkarskie i wyrazili dezaprobatę dla tego typu działań. Przedłożona przez Komisję Rozwoju i Rolnictwa inicjatywa uchwałodawcza jest odbierana jako niesprawiedliwa i antagonizująca środowisko.

Członek Komisji Józef Grabowski zaproponował zaproszenie na sesję Rady przedstawicieli wszystkich klubów sportowych działających na terenie gminy.

Członek Komisji Stanisław Tyc stwierdził, że nie można porównywać klubów piłkarskich z innymi klubami sportowymi, zwłaszcza z uczniowskimi klubami sportowymi. Zaproponowany podział inkasa między dwa kluby piłkarskie jest sprawiedliwszy, niż funkcjonujące obecnie rozwiązanie preferujące tylko jeden klub sportowy. Przedłożony projekt uchwały jest krokiem ku sprawiedliwszemu podziałowi wpływów z inkasa na targowisku przeznaczonych na wsparcie klubów sportowych.  Wskazał, że RKS „Walcownia” mimo dużego wsparcia ze strony gminy nie odnosi sukcesów i jest na porównywalnym poziomie do LKS „Sokół”, który dotychczas funkcjonuje bez wsparcia gminy. 

Wnioski i ustalenia końcowe :

=====================

Po analizie projektu uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Czechowice-Dziedzice na lata 2004-2008, ze szczególnym uwzględnieniem zadań związanych z oświatą, kulturą i sportem, Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskuje o wprowadzenie następujących zmian w w/w planie :

· w dziale 801 oświata i wychowanie wprowadzić zadanie budowa sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej Nr 4 ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ),

· w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego wprowadzić zadanie – budowa lub adaptacja budynku z przeznaczeniem na siedzibę Miejskiej Biblioteki Publicznej ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ),

· w dziale 926 Kultura fizyczna i sport wykreślić zadanie – „Zagospodarowanie nieruchomości dawnej fabryki „Apollo” w formie wielofunkcyjnego zespołu obiektów, których  przeznaczenie ma obejmować sprawy : kultury, sportu i rekreacji z obiektami towarzyszącymi, hali targowej, centrum konferencyjno-edukacyjne dla celów upowszechniania idei samorządowych współpracy ze społecznościami lokalnymi i regionalnymi, parkingu śródmiejskiego” ( za – 3, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0 ).

Na tym posiedzenia Komisji zakończono.

Protokół : Urszula Kaps
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