P R O T O K Ó Ł  N R 42/04

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 22 czerwca 2004 roku.

W posiedzeniu udział wzięli : członkowie Komisji i zaproszeni goście wg załączonej listy obecności – załącznik nr 1.

Posiedzenie Komisji prowadził Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć.

Tematem posiedzenia jest opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej.

1) Projekt uchwały w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół Nr 1 w Czechowicach-Dziedzicach przedstawił Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny. Pięć lat temu Rada Miejska podjęła uchwałę o stopniowej likwidacji szkół podstawowych, w tym Szkoły Podstawowej Nr 10. Na bazie tej szkoły  utworzono Gimnazjum Nr 1 oraz Zespół Szkół Nr 1.W związku z wygaszeniem z dniem 31 sierpnia Szkoły Podstawowej Nr 10 zachodzi potrzeba rozwiązania Zespołu Szkół Nr 1. Od 1 września 2004 r. będzie funkcjonowało tylko Gimnazjum Nr 1.

Dyrektor ZOPO Andrzej Kamiński poinformował, że wymogiem rozwiązania zespołów szkół jest uzyskanie pozytywnej opinii Kuratorium Oświaty i Wychowania. Wymóg ten został spełniony i Dyrektor Delegatury pismami z dnia 29.04.2004 r. wyraził zgodę na rozwiązanie z dniem 31 sierpnia 2004 roku Zespołu Szkół Nr 1, Zespołu Szkół Nr 2, Zespołu Szkół Nr 3.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół Nr 1 w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2) Projekt uchwały w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół Nr 2 w Czechowicach-Dziedzicach przedstawił Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny. Pięć lat temu Rada Miejska podjęła uchwałę o stopniowej likwidacji szkół podstawowych, w tym Szkoły Podstawowej Nr 8. Na bazie tej szkoły  utworzono Gimnazjum Nr 2 oraz Zespół Szkół Nr 2.W związku z wygaszeniem z dniem 31 sierpnia Szkoły Podstawowej Nr 8 zachodzi potrzeba rozwiązania Zespołu Szkół Nr 2. Od 1 września 2004 r. będzie funkcjonowało tylko Gimnazjum Nr 2.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół Nr 2 w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3) Projekt uchwały w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół Nr 3 w Czechowicach-Dziedzicach przedstawił Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny. Pięć lat temu Rada Miejska podjęła uchwałę o stopniowej likwidacji szkół podstawowych, w tym Szkoły Podstawowej Nr 6. Na bazie tej szkoły  utworzono Gimnazjum Nr 3 oraz Zespół Szkół Nr 3.W związku z wygaszeniem z dniem 31 sierpnia Szkoły Podstawowej Nr 6 zachodzi potrzeba rozwiązania Zespołu Szkół Nr 3. Od 1 września 2004 r. będzie funkcjonowało tylko Gimnazjum Nr 3.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół Nr 3 w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

4) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2004 przedstawiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek. W § 1 proponuje się zwiększenie dochodów budżetu Gminy o kwotę 508.657 zł, w tym z tytułu dotacji celowej na przebudowę ul. Kościuszki w wysokości 236.276 zł, subwencji ogólnej w wysokości 8.415 zł, dotacji celowej na remont i wyposażenie szkół i świetlic w ramach programu  aktywizacji obszarów wiejskich w wysokości 159.666 zł, dotacji WFOŚiGW na „zielone szkoły” w wysokości 64.300 zł oraz dotacji WFOŚiGW na dofinansowanie zadania „Zintegrowany gminny program ochrony środowiska dla Gminy Czechowice-Dziedzice wraz z organizacją systemu kontroli opłat środowiskowych” w wysokości 40.000 zł.  W § 2 proponuje się zmniejszenie dochodów z tytułu czynszów od lokali w wysokości 356.200 zł, co wiąże się ze sprzedażą 202 mieszkań będących w zasobach Administracji Zasobów Komunalnych.

W § 3 proponuje się zmniejszenie wydatków budżetu o kwotę 1.236.200 zł. W związku ze zwrotem podatku VAT z Urzędu Skarbowego z tytułu kupionego autobusu rezygnuje się z zaciągnięcia planowanego kredytu o kwotę 155.000 zł. W związku ze zmniejszeniem się wartości zadania „Przebudowa ul. Kościuszki” po przeprowadzeniu przetargu oraz otrzymaniem dotacji Urzędu Marszałkowskiego proponuje się rezygnację z planowanego kredytu na to zadanie w wysokości 400.000 zł. W związku ze sprzedażą Klubu Chemika innemu podmiotowi, proponuje się zmniejszenie przychodów z tytułu kredytu na zakup w/w obiektu z przeznaczeniem na siedzibę Miejskiej Biblioteki Publicznej w wysokości 325.000 zł. W § 4 proponuje się zwiększenie wydatków budżetu o kwotę 1.382.657 zł, w tym z tytułu dotacji Urzędu Marszałkowskiego na przebudowę ul. Kościuszki w wysokości 236.276 zł, na wydzielenie działek pod budynkami, których mieszkańcy złożyli wnioski o wykup mieszkań – 2.415 zł, z tytułu dotacji na remont sali gimnastycznej wraz z zapleczem w Zespole Szkół w Zabrzegu i wymianę okien w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie – 159.666 zł, na zielone szkoły – 64.300 zł, na budowę kanalizacji sanitarnej Bachorek II – 880.000 zł oraz na opracowanie „Zintegrowany gminny program ochrony środowiska dla Gminy Czechowice-Dziedzice wraz z organizacją systemu kontroli opłat środowiskowych” – 40.000 zł.

Członek Komisji Grzegorz Lubecki zapytał dlaczego dotacja na zadanie – przebudowa ul. Kościuszki została zmniejszona z 500.000 zł do 236.276 zł oraz jakie  środki gmina otrzyma na remont Zespołu Szkół w Zabrzegu oraz Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Bronowie. Zasugerował by niewykorzystane kredyty na zakup autobusu, Klubu Chemika itp. przeznaczyć na remont dachu w Miejskim Domu Kultury.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że w związku ze zmniejszeniem kosztów zadania po przetargu, dotacja Urzędu Marszałkowskiego na przebudowę ul. Kościuszki uległa zmniejszeniu proporcjonalnie do uzyskanej kwoty w przetargu i będzie aneks do umowy. Poinformowała, że wysokość planowanych przychodów budżetu gminy nie uległa zmianie, lecz proponuje się jedynie zmianę zadań, na które będą zaciągnięte kredyty. Proponuje się zaciągnięcie kredytów na realizację budowy kanalizacji sanitarnej Bachorek II. 

Dyrektor ZOPO Andrzej Kamiński poinformował, że remont sali gimnastycznej wraz z zapleczem w Zespole Szkół w Zabrzegu oraz wymiana okien w Zespole Szkolno-Przedszkolnym będzie dofinansowany z programu aktywizacji terenów wiejskich przez Bank Światowy. Gmina złożyła wnioski o dotację na trzy zadania, lecz otrzymała dotację na w/w dwa zadania.

Skarbnik Miasta kontynuowała przedstawianie zmian w budżecie gminy na rok 2004. W § 5 proponuje się zmiany przychodów i rozchodów gminy. Proponuje się zmniejszenie planowanych kredytów na zadania inwestycyjne : zakup autobusu dla PKM o 155.000 zł, przebudowa ul. Kościuszki o 400.000 zł, budowa domu socjalnego wraz z uzgodnieniami o 380.000 zł, nabycie nieruchomości po Fabryce Rowerów „Apollo” o 151.000 zł ( znaleziono 10% środków własnych i korzystną linię kredytową Banku Rozwoju Rady Europy i Europejskiego Banku Inwestycyjnego ), budowa kolektora sanitarnego w rejonie osiedla Topolowa-Górnicza II etap – 353.132 zł ( ze względu na otrzymanie kredytu mniejszego niż planowano należało znaleźć środki własne – z GWFOŚiGW – ochrona zbiornika Goczałkowickiego ), zakup nieruchomości Domu Kultury „Chemik” – 325.000 zł.  Proponuje się zwiększenie planowanych kredytów na zadania inwestycyjne : adaptacja budynku przy ul. Kochanowskiego – 531.000 zł, realizacja programu „Ochrona zbiornika Goczałkowickiego – 253.132 zł, budowa kanalizacji sanitarnej w rej. Bachorek II – 400.000 zł.  Proponuje się zwiększenie pożyczki na budowę kanalizacji sanitarnej w rejonie Bachorek II – 580.000 zł. W związku z koniecznością zapłacenia po 2.000 zł do każdej umowy z Bankiem Ochrony Środowiska na budowę kanalizacji sanitarnej proponuje się zwiększenie rozchodów gminy o 6.000 zł.

Członek Komisji Grzegorz Lubecki zapytał czy Rada Miejska zrezygnowała z budowy nowego domu socjalnego.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek stwierdziła, że nie zrezygnowano z budowy nowego domu socjalnego, lecz ze względu na adaptację budynków przy ul. Kochanowskiego i Narutowicza, w bieżącym roku planuje się opracowanie tylko projektu, uzgodnień i przekładkę sieci.

W § 7 na wniosek jednostek pomocniczych dokonuje się przeniesień pomiędzy działami po stronie wydatków. Zarząd Osiedla „Lesisko” proponuje przenieść kwotę 2.104 zł z remontu chodnika przy ul. Żwirki i Wigury na wykonanie 2 punktów świetlnych na drogach osiedlowych  przy ul. Barlickiego oraz pomiędzy ul. Prusa i Niepodległości.  Zarząd Osiedla „Centrum” z działalności statutowej proponuje przenieść kwotę 7.618 zł  na zakupy dla PP-11 ( 2.500 zł ), dla PP-8 ( 2.000 zł ),  dla OSP przy Barlickiego – 1.500 złm dla SP-5 na organizację konkursu recytatorskiego z okazji nadania imienia szkole ( 500 zł ), na dotację dla MDK z przeznaczeniem na dofinansowanie chóru „Moniuszko” kwotę 200 zł oraz na zakup siatki ogrodzeniowej do zabezpieczenia boiska osiedlowego  kwotę 918 zł. Rada Sołecka w Bronowie z zadania inwestycyjnego dobudowa oświetlenia przy Czyża kwotę 5.000 zł na zakup materiałów budowlanych na dach starej strażnicy.

W związku z utworzeniem nowego Referatu Świadczeń Społecznych i przeniesieniem pracowników proponuje się zmniejszyć wydatki w kwocie 31.794 zł na wynagrodzenia i składki naliczone od wynagrodzeń w administracji w dziale 750 i zwiększyć w dziale 852 Pomoc społeczna.

Członek Komisji Halina Łupak zapytała dlaczego w zmianach budżetu nie jest ujęta propozycja Zarządu Osiedla „Renardowice” w sprawie przeniesienia kwoty 5.000 zł  pozostałej po realizacji zadania – wykonanie progów zwalniających na remont młynówki.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że proponowane przez Zarząd Osiedla „Renardowice’ zmiany zostały wprowadzone zarządzeniem Burmistrza, gdyż dotyczą zmian w ramach tego samego działu.

W § 8 proponuje się przenieść środki jednostek pomocniczych w wysokości 3.000 zł przeznaczone na dofinansowanie chóru „Moniuszko” na zwiększenie dotacji dla MDK z przeznaczeniem na dofinansowanie w/w chóru.

W § 9 proponuje się dokonanie zmian w załączniku nr 6 do uchwały budżetowej – wykaz wydatków majątkowych na rok 2004. W związku ze zmianą przepisów oraz po dokonaniu oględzin mostów przez biegłego stwierdzono, że musi być wykonana dokumentacja, a następnie przebudowa mostów w 2005 roku, a nie remont mostów jak zaplanowano w budżecie na 2004 rok. W związku z przejęciem od WMD budynków przy ul. Kochanowskiego i Narutowicza z przeznaczeniem na lokale socjalne, proponuje się zamiast budowy nowego domu socjalnego wraz z uzgodnieniami wprowadzić zadania : budowa domu socjalnego – 60.000 zł, w tym projekt – 25.000 zł, uzgodnienia i mapy – 5.000 zł, przekładki uzbrojenia – 30.000 zł, adaptacja budynku przy ul. Kochanowskiego na lokale socjalne – 705.000 zł, w tym projekt wraz z uzgodnieniami – 30.000 zł, wykonawstwo – 675.000 zł, adaptacja budynku przy Narutowicza na lokale socjalne – 218.000 zł, w tym projekt wraz z uzgodnieniami – 30.000 zł, rozpoczęcie robót – 188.000 zł. 

Na wniosek Komisja Samorządności i Porządku Publicznego proponuje się zmianę nazwy zadania w dziale 754 bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa tj. zamiast „zakup kamer do monitoringu miasta Czechowice-Dziedzice wg opracowanej koncepcji” wprowadzić zapis : zakup kamer do monitoringu miasta Czechowice-Dziedzice, budowy sieci przesyłowej i centrum monitoringu umieszczonego w Komendzie Straży Miejskiej”. 

Na wniosek Zarządu Osiedla „Czechowice Górne” w porozumieniu z Dyrektorem Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Nr 1 proponuje się rezygnację z zadania inwestycyjnego „budowa placu sportowo-rekreacyjnego przy ZSP-1” i przeznaczenie środków na ten cel w wysokości 4.000 zł na wykonanie remontu chodnika przed wejściem głównym do budynku szkoły.

W  związku z brakiem środków własnych na budowę kolektora sanitarnego w rejonie osiedla Topolowa-Górnicza II etap proponuje się przenieść w/w zadanie do zadań GFOŚiGW i pokryć wydatki w wysokości 253.132 zł ze środków przewidzianych na realizację programu „ochrona zbiornika Goczałkowickiego” , a powyższe zadanie przenieść do zada inwestycyjnych budżetu gminu i zaciągnąć kredyt na ten cel.

Ponadto w związku z dużym zainteresowaniem mieszkańców wywozem azbestu przez gminę, proponuje się zwiększenie środków na zadanie „wprowadzenie systemu usuwania azbestu” o kwotę 25.000 zł. Środki na pokrycie tego zadania proponuje się przenieść z zadania – rekultywacja składowiska odpadów przy ul. Bestwińskiej.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, po zapoznaniu się z projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2004, pozytywnie opiniuje proponowane zmiany w działach : 801 oświata i wychowanie, 854  edukacyjna opieka wychowawcza, 921 kultura i ochrona dziedzictwa narodowego oraz 926 kultura fizyczna i sport ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

W związku ze skargą Przewodniczącej oddziału ZNP w Czechowicach-Dziedzicach Urszuli Gazdy w sprawie planów organizacyjnych SP-5 i SP-5 na rok szkolny 2004/2005 złożoną na sesji w dniu 2 czerwca br., Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć zwrócił się o przedstawienie zaistniałej sytuacji.

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny poinformował, że Przewodniczący RM otrzyma pisemne wyjaśnienie podniesionych w skardze zarzutów. Wyjaśnił, że w centrum miasta funkcjonują dwie szkoły : Szkoła Podstawowa Nr 4 i Szkoła Podstawowa Nr 5. W związku z niżem demograficznym, dzieci w centrum miasta ubywa i wg ilości dzieci do klas pierwszych w roku szkolnym 2004/2005 w centrum miasta mogą być utworzone łącznie 4 klasy. Do końca kwietnia br. do Burmistrza wpłynęły projekty organizacyjne szkół, w których przyjęto w SP 4 – utworzenie dwóch klas I, a w SP-5 – trzech klas I. W związku z tym zaprosił dyrektorów obu szkół na spotkanie i poinformował, że mogą zostać utworzone łącznie 4 klasy pierwsze, a nie pięć klas. Na w/w spotkaniu  ustalono, że w SP-4 zostanie utworzona jedna klasa pierwsza, a w SP-5 – trzy klasy pierwsze, gdyż nie można kwestionować prawa rodziców do wyboru szkoły spoza obwodu. Zwrócił uwagę, że w sytuacji zapisywania dzieci do SP-5 spoza obwodu szkoły należało sprawę zgłosić przed złożeniem projektów organizacyjnych szkół tj. w lutym czy marcu. Odnosząc się do sugestii dotyczących likwidacji SP-4 stwierdził, że na terenie gminy nie widzi szkoły, która miałaby zostać zlikwidowana. 

Członek Komisji Grzegorz Lubecki zapytał czy można zabronić rodzicom zapisanie dziecka do szkoły spoza obwodu. 

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny stwierdził, że przy zapisie do szkół pierwszeństwo mają dzieci z obwodu, a w dalszej kolejności jeżeli są wolne miejsca, przyjmowane są dzieci spoza obwodu. Nie powinno być rywalizacji o uczniów przy naborze do szkół podstawowych i gimnazjów, choć nie można zabronić rodzicom wyboru szkoły.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć wskazał, że zmniejszenie ilości oddziałów klas pierwszych wiąże się z ograniczeniem ilości etatów. W związku z tym należy się zastanowić jak w przyszłości postępować. Sztywne przestrzeganie obwodów szkół nie jest dobrym rozwiązaniem, choć obwody szkolne powinny być punktem wyjścia, to rodzicom należy zagwarantować swobodę wyboru szkoły dla dziecka. 

Członek Komisji Grzegorz Lubecki zapytał czy w związku z utworzeniem w SP-4 jednego oddziału przewidziane są redukcje etatów. 

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński poinformował, że przed rozmową z dyrektorami SP-4 i SP-5 przeprowadzono analizę zatrudnienia w w/w placówkach. W związku ze zmniejszeniem się stopnia organizacyjnego w SP-4 zgodnie z rozporządzeniem MENiS w sprawie ramowych statutów publicznego przedszkola oraz publicznych szkół, nie przysługuje stanowisko wicedyrektora. Wicedyrektorowi zaproponowano zatrudnienie w pełnym wymiarze godzin na stanowisku nauczyciela, w tym 14 godzin dydaktycznych i 4 godziny pracy w związkach zawodowych. Jednocześnie dotychczasowy Wicedyrektor może przejść na emeryturę, ponieważ nabył prawa emerytalne. Ponadto wymiar etatu bibliotekarza, który uzależniony jest od ilości dzieci w szkole, od 1 września 2004 r. zmniejszy się do 0,5 etatu.  Jednocześnie zaproponowano uzupełnienie etatu na stanowisku bibliotekarza w Gimnazjum Nr 2.  Nauczyciel może nie przyjąć zaproponowanych warunków. W związku ze zmniejszeniem liczby oddziałów w SP-4 z 12 do 11, sumarycznie zmniejszy się ilość etatów, lecz nie przewiduje się zwolnień nauczycieli. 

Członek Komisji Józef Grabowski stwierdził, że jako rodzic uważa, iż należy zapewnić swobodę wyboru szkoły, gdyż przy wyborze szkoły bierze się pod uwagę różne elementy, jak np. nauczanie języków obcych, zajęcia pozalekcyjne itp. 

W związku z podjęciem przez Radę Miejską uchwały zmieniającej w sprawie ustalenia opłaty targowej i sposobu jej poboru, Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć poinformował, że działacze sportowi z terenu gminy zwrócili się o zorganizowanie spotkania nt. finansowania sportu z wpływów z opłaty targowej. W związku z tym zaproponował zaproszenie na następne posiedzenie komisji prezesów klubów sportowych  i uczniowskich klubów sportowych celem przedyskutowania obecnej sytuacji i znalezienia optymalnego rozwiązania dofinansowania sportu na terenie gminy.

Członek Komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że zorganizowanie spotkania z prezesami klubów sportowych nie ma sensu, gdyż jego efekty można przewidzieć. Jedynym rozwiązaniem jest utworzenie jednego miejskiego klubu sportowego, co umożliwi podział z wpływów z opłaty targowej pomiędzy wszystkich zainteresowanych. Zwrócił uwagę, że w ubr. RKS „Walcownia” otrzymał z tytułu prowadzenia inkasa na targowisku ok. 140.000 zł. Dlatego klub nie jest zainteresowany utworzeniem jednego miejskiego klubu sportowego, lecz brak środków finansowych zmusi klub do jego powołania.  

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że Komisja powinna przedstawić swoje stanowisko w sprawie podjętej przez Radę Miejską uchwały oraz zaprezentować opinię dotyczącą pomocy finansowej dla klubów sportowych.  Powinna wskazać różne możliwości wyjścia z sytuacji. Jedną z nich mogłoby być powołanie jednego miejskiego klubu sportowego. Stwierdził, że środowisko sportowe nie rozumie przyczyn nie powołania stowarzyszenia klubów i organizacji wspierających sport i rekreację na terenie gminy.

Członek Komisji Józef Grabowski stwierdził, że naturalną sprawą jest przedstawienie przez Komisję prezesom klubów sportowych z terenu gminy, propozycji zjednoczenia klubów sportowych. Zwrócił uwagę, że obowiązkiem gminy jest wspieranie sportu dzieci i młodzieży.

Członek Komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że sport dzieci i młodzieży w gminie funkcjonuje dobrze, a dochody z opłaty targowej wspierają sport seniorów. Stowarzyszenie  mogłoby jedynie pozyskiwać środki z zewnątrz, a nie z gminy. Jedyną możliwością pomocy dla klubów sportowych jest ich zjednoczenie w jednym klubie sportowym.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć przedstawił stanowisko Śląskiego Związku Gmin i Powiatów w sprawie systemu oświaty w Polsce ( stanowisko w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ).

Wnioski i ustalenia końcowe :

======================

1. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół Nr 1 w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół Nr 2 w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół Nr 3 w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

4. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, po zapoznaniu się z projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2004, pozytywnie opiniuje proponowane zmiany w działach : 801 oświata i wychowanie, 854  edukacyjna opieka wychowawcza, 921 kultura i ochrona dziedzictwa narodowego oraz 926 kultura fizyczna i sport ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Na tym posiedzenia Komisji zakończono.

Protokół : Urszula Kaps
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