Protokół Nr 46/04
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dniu 7 września 2004r.

Obecni: członkowie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu –wg załączonej listy 

obecności.

Ponadto w posiedzeniu brali udział;

- Zastępca Burmistrza Marek Kwaśny

- Dyrektor Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych Andrzej Kamiński.

Tematyka posiedzenia:

1) Omówienie remontów  placówek oświatowych po dokonanym objeździe.

2) Sprawy bieżące.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Stanisław Kopeć. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia ( 6 obecnych na 6 wg składu osobowego).

Potem przedstawił tematykę posiedzenia, która została zaakceptowana przez członków komisji.

Ad.1)

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć przypomniał, iż w dniach 24 i 25 sierpnia br. odbyły się objazdy Komisji Oświaty Kultury i Sportu po placówkach oświatowych gminy, w których zaplanowane były remonty  podczas wakacji. Zlustrowano placówki oświatowe. Poza tym nasunęły się pewne uwagi, na skutek wystąpienia nieprzewidzianych sytuacji awaryjnych.
Potrzeba środków  na te cele jeszcze w br.  Była robiona wcześnie kalkulacja  robót remontowych placówek oświatowych, w wyniku negocjacji z wykonawcami cen poszczególnych robót można było wykonać inne prace remontów sytuacji awaryjnych.

Dyrektor ZOPO Andrzej Kamiński – na 31.08.br. wartość wykonanych zadań remontowych przedstawiała się następująco: Dział 801 Oświata i wychowanie
-Rozdział 80101 Szkoły podstawowe – 689.798,47 zł;

-Rozdział 85401 Świetlice szkolne – 35.990,56 zł;

-Rozdział 80195 Pozostała działalność – 4.998,95 zł;

-Rozdział 80110 Gimnazja – 160.928,03 zł;

-Rozdział 80104 Przedszkola – 85.360,85 zł.

W wyniku  oszczędności uzyskanych z realizacji remontów wykonano następujące prace:

Rozdział 80101 Szkoły podstawowe § 4270  Usunięcie awarii, w tym:

- Zespół Szkół nr 1  w Czechowicach-Dziedzicach- awaria instalacji wodociągowej,

- Szkoła Podstawowa nr 7 Czechowice-Dziedzice- awaria kanalizacji,

remont komina w Domu Nauczyciela,

-Zespół Szkół nr 3 Czechowice-Dziedzice- awaria dachu,

-Szkoła Podstawowa nr 4 Czechowice-Dziedzice – awaria drzwi,

-Szkoła Podstawowa nr 2 Czechowice-Dziedzice –awaria dachu.

Rozdział 80104 Przedszkola § 4270 Zakup usług remontowych- usunięcie  awarii wodociągowej w Przedszkolu nr 8;

- awaria sufitu w sali maluchów Przedszkola nr 6  ( w trakcie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, przed rozpoczęciem roku szkolnego zauważono odpadający płat tynku i farby na suficie w Sali).

Rozdział 80110 Gimnazja,§ 4270 Zakup usług remontowych – roboty dodatkowe do zadania „Remont pomieszczeń zaplecza Sali gimnastycznej w Zespole Szkół nr 1 w Czechowicach-dziedzicach”, wynikłe z potrzeby  dodatkowego rozkucia posadzki w sąsiednich pomieszczeniach związane z wymianą kanalizacji sanitarnej.

Dyrektor ZOPO poinformował, iż wystąpił z pismem do Burmistrza  o przyznanie dodatkowych środków finansowych:

1. „Awaria dachu” – 10.000 zł w Przedszkolu nr 5,

2. „Adaptacja pomieszczenia na serwer” – 3.500 zł Szkoła Podstawowa nr 5,

3. „Remont tablic do koszykówki” 8.000 zł Szkoła Podstawowa nr 4.

Radna Halina Łupak – w SP nr 2  mają odpływ do młynówki ( od strony ul.Barbary), nie jest to podłączone do kanalizacji. Przedstawiciel spółki wodnej zalecił natychmiastową likwidację w/w odpływu i podłączenie do kanalizacji w ul.Węglowej. 

Dyrektor ZOPO- nie zna tej sprawy, rozezna to z Dyrektorem SP nr 2.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć – przypomniał, iż w czasie objazdu wyszły sytuacje konieczności usunięcia awarii w SP nr 5, SP nr 2 i Przedszkolu nr 5. Zaproponował, aby Komisja odniosła się wniosku Dyrektora ZOPO skierowanego do Burmistrza o zwiększenie środków w budżecie gminy na sytuacje awaryjne w placówkach oświatowych na kwotę 21.500 zł.
Następnie zapytał Dyrektora ZOPO  odnośnie awarii w Przedszkolu  nr 8, jak wygląda sytuacja? Czy instalacja wodno-kanalizacyjna jest w stanie wytrzymać do przyszłego roku?

Dyrektor ZOPO – główna awaria została usunięta. Jednakże stan instalacji jest fatalny. W przyszłym roku musi być przeprowadzony kapitalny remont. W br. wydatkowano kwotę 8.900 zł, aby nie było ubytków wody na obiekcie.

Stanisław Kopeć- zapytał o remont sufitu w SP nr 3 po przecieku dachu. Zabezpieczono prowizorycznie sufit. Jaki byłby koszt na remont sufitu?

Dyrektor ZOPO- wycena była robiona w ubr. Była to kwota 15.000 zł na podwieszenie sufitu i założenie lamp.

Dodał, iż w SP nr 4 pomalowano drzwi, będące łącznikiem przy sali gimnastycznej i pracownią.
Radny Damian Żelazny- komisja sygnalizowała problem dewastacji szkoły w Miliardowicach.
Dyrektor ZOPO potwierdził, iż miała miejsce dewastacja budynku szkoły jw.przez wandali. Zniszczono drzwi wejściowe, powyrywano parapety okienne.

Poza tym poinformował, iż nasze placówki otrzymały 5 zestawów komputerów z MENiS, w tym m.in. SP nr 5. W związku z tym wydaje się oczywiste zorganizowanie serwerowi przy  pracowni komputerowej.
Radny Damian Żelazny – wniosek do Z-cy  Burmistrza Marka Kwaśnego i Dyrektora ZOPO dotyczący likwidacji basenu w Przedszkolu nr 2 . Dyrektor tej placówki zgłasza od 2 lat ten problem. Prośba, aby zasypać i uporządkować teren. Rozważyć przy remoncie dróg, aby wykonawca nawiózł ziemią nieckę basenu, aby ten problem rozwiązać. Wg deklaracji Dyrektora przedszkola, rodzice we własnym zakresie  rozplantują ziemię.

Stanisław Kopeć- szkoły na terenie sołectw otrzymały środki z „Programu Aktywizacji Obszarów Wiejskich-Edukacja”. Dokonano wymiany okien w SP w Bronowie i ZS w Zabrzegu, co jest ważnym elementem. Sugestia, aby iść w tym kierunku, aby poszukiwać możliwości pozyskiwania środków z zewnątrz na remonty placówek oświatowych.

Andrzej Kamiński- Program Aktywizacji Obszarów Wiejskich kończy się. Są to środki celowe od Marszałka Województwa.

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny- trzeba cały czas monitorować kwestię możliwości pozyskiwania środków z funduszy strukturalnych, co odciąża budżet gminy.

Andrzej Kamiński poinformował, iż uzyskał środki z MENiS na tynkowanie szkoły Jest to kwota 60.000 zł i czeka na wprowadzenie  uchwałą Rady Miejskiej do budżetu gminy na remonty szkół. W budżecie gminy była kwota 100.000 zł na elewację w SP nr 4 i MENiS przyznał dodatkowo 60.000 zł. ZOPO chce wykonać elewację jeszcze w br. Za kwotę 160.000 zł wykona się elewację na ½ szkoły. Kosztorys na remont związany z elewacją w/w placówki oświatowej jest na całość zadania, wraz z wymianą okien.
Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny- trwają przygotowania nad zmianami do budżetu na 2004r. zbierane są wnioski proponowanych zmian. W najbliższym czasie trafi to do Rady Miejskiej w formie projektu uchwały.
Stanisław Kopeć- w perspektywie, próbować zakończyć remont elewacji w placówkach oświatowych ( SP nr 4 i SP nr 7), bo udaje się pozyskiwać środki na ten cel z MENiS.

Prośba do Burmistrza i Dyrektora ZOPO, aby mieć na uwadze  sprawy zawarte w protokole z objazdu placówek oświatowych na terenie gminy.

Zaproponował wniosek, aby propozycja Dyrektora ZOPO dotycząca konieczności zwiększenia środków  na oświatę w budżecie na 2004r. została uwzględniona przez Burmistrza w projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004r. kwoty 21.500 zł, w szczególności na tematy awaryjne: - naprawa dachu w Przedszkolu nr 5, adaptacja pomieszczenia na serwerownię w SP nr 5, wymiana koszy na boisku do gry w kosza w SP nr 4.
Głosowanie wniosku: za- 6, przy 6 głosujących.
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskuje do Burmistrza o zwiększenie o kwotę 21.500 zł środków  na oświatę w budżecie na 2004r. w projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004r.  na tematy awaryjne: - naprawa dachu w przedszkolu nr 5, adaptacja pomieszczenia na serwerownię w SP nr 5, wymiana koszy na boisku do gry w kosza w SP nr 4.
Ad.2)
Sprawy bieżące- Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć poinformował o  wystąpieniu Dyrektora Miejskiej Biblioteki Publicznej w Czechowicach-Dziedzicach o przyznanie dodatkowych środków w kwocie 23.600 zł.

W związku z przejęciem księgozbioru likwidowanej biblioteki beletrystycznej i technicznej Walcowni Metali”Dziedzice”  sytuacja lokalowa MBP uległa pogorszeniu. W załączeniu do protokołu  w/w pismo.
Ponadto przewodniczący Komisji stwierdził, iż MBP boryka się z problemami lokalowymi biblioteki centralnej. Dyrektor MBP jest odpowiedzialna za  bezpieczeństwo pracy podległych pracowników oraz czytelników. Prośba o dodatkowe środki finansowe wynika z potrzeb tej placówki. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu powinna uwzględnić tę prośbę. Jeśli byłaby możliwość to powinno się  potrzeby  wymienione  w piśmie sfinansować.

Radny Grzegorz Lubecki zapytał, czy były rozmowy z powiatem w sprawie adaptacji szkoły w Lasku na siedzibę MBP.

Stanisław Kopeć , przypomniał, iż były propozycje lokalizacji MBP w różnych miejscach, jak ZSTiL,  ZS Nr 1, czy ZS Nr 2 w Lasku. Jest też otwarty temat zakupu budynku od ZZK przy ul.Konpnickiej.

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny- sprawa lokalizacji MBP w Lasku nie wchodzi w grę, gdyż powiat nie zamierza likwidować szkoły rolniczej. Jest rozważany pomysł przeniesienia ZS nr 4 ( dawna SP nr 9) do ZSTiL, w ten sposób zwolniłaby się ta placówka oświatowa. Najwłaściwszą lokalizacją na MBP byłby teren w miejscu obecnej siedziby przy ul.Niepodległości i Mickiewicza.

Dobrze byłoby wykorzystać wolny teren, który znajduje się obok MBP stanowiący własność gminy oraz wykup od prywatnych osób części gruntu przy ul.Wesołej. Wg wstępnego rozpoznania sprawy, właściciele działek przy ul.Wesołej nie są zainteresowani sprzedażą gruntu.

Radny Grzegorz Lubecki- większość księgozbioru przejętego od Walcowni Metali  jest przestarzała.

Marek Kwaśny- nt. wartości księgozbioru nie dyskutuje, jego zdaniem skoro przejęto księgozbiór to należałoby go udostępnić mieszkańcom. Zakup regałów jest konieczny , aby zdeponować przejęte książki.
Stanisław Kopeć- była mowa o lokalizacji MBP w centrum miasta. Uważa, że powinno wrócić się do zakupu budynku od ZZK. Jest to najlepsza lokalizacja, co do której nie było zastrzeżeń. Były uwagi radnych, co do kosztów zakupu tej nieruchomości. 

Marek Kwaśny- była rozmowa z przedstawicielami ZZK dotycząca sprzedaży budynku przy ul.Konopnickiej. Zapytał, czy oferta jest aktualna, odpowiedź była, że tak. Rozmawiano o cenie zakupu w/w nieruchomości – tylko na tym poziomie może się zatrzymać, jak było powiedziane. Jest pismo od ZZK w tej sprawie. Na najbliższej sesji Burmistrz przedstawi ten temat. Zdaniem Burmistrza należy poczekać, aż zakończy się analizę sytuacji w oświacie na terenie gminy. Jest to kwestia kilku miesięcy.

Radny Józef Grabowski- do zasobów technicznych przejętego księgozbioru. W ZSTiL powstała Filia Akademii Techniczno-Humanistycznej.  Zainteresowani będą przejęciem tego księgozbioru. Dlatego też należałoby wejść w kontakt z w/w uczelnią w tej sprawie. Można negocjować warunki przekazania księgozbioru technicznego. 

Marek Kwaśny- należy udostępnić księgozbiór biblioteki technicznej dla mieszkańców gminy.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć zaproponował, aby wydać opinię, że Komisja popiera wniosek Dyrektora MBP  o dodatkowe środki finansowe w wysokości 23.600 zł i wnioskuje do Burmistrz o uwzględnienie potrzeb MBP w projekcie zmian w budżecie gminy na 2004r.

Głosowanie : za- 4, przeciw-0, wstrzymało się- 2, przy 6 głosujących.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu popiera wniosek Dyrektora MBP  o dodatkowe środki finansowe w wysokości 23.600 zł i wnioskuje do Burmistrz o uwzględnienie potrzeb MBP w projekcie zmian w budżecie gminy na 2004r.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć, nawiązał do opinii Komisji Oświaty, Kultury i Sportu dotyczącej pisma Starosty Bielskiego o przejęcie utrzymania basenu w ZSTiL przez gminę Czechowice-Dziedzice.

Zdanie Komisji jest, aby Starosta Bielski wywiązał się z warunków umowy zawartej pomiędzy gminą Czechowice-dziedzice a Starostą z 29.02.2004r.

Następnie Komisja zapoznała się z możliwościami pozyskiwania środków zewnętrznych  na działalność oświatową i kulturalną.

Przypomniał, iż nasza gmina sięgnęła w br. po środki z „Programu Aktywizacji Obszarów Wiejskich-Edukacja”. Wiadomo mu, iż okoliczne gminy skutecznie starają się o środki strukturalne na oświatę i szeroko pojętą kulturę.

Inspektor Referatu Inwestycji i Rozwoju Miasta Paweł Gałecki przedstawił 
projekty realizowane przez Gminę Czechowice-Dziedzice w 2004 roku:

1. „Przygotowanie potencjalnych beneficjentów z Gminy Czechowice-Dziedzice do pozyskiwania
i wydatkowania środków Funduszy Strukturalnych i Funduszu Spójności”

- wartość projektu 57 200 zł; dotacja Urzędu Komitetu Integracji Europejskiej – 45 600 zł; wkład własny – 11 600 zł

W wyniku realizacji wniosku przeszkoleni (z zakresu pozyskiwania środków finansowych z UE) zostaną pracownicy Urzędu Miejskiego i jednostek podległych, radni oraz przedstawiciele organizacji pozarządowych 

Przewidywana liczba uczestników – 30 osób.

2. „Lokalne Partnerstwo Integracji Społecznej i Zawodowej” – wniosek w trakcie rozpatrywania

- wartość I etapu projektu 324 000 zł

- wartość II etapu projektu 7 500 000 zł

- wartość III etapu projektu 2 250 000 zł

Źródło finansowania: Inicjatywa wspólnotowa EQUAL (EFS) i rezerwa celowa MGPiPS.

Przewidywany termin uzyskania informacji o kwalifikacji wniosku – 31 października 2004.
W wyniku realizacji I etapu projektu zawiązane zostanie partnerstwo na rzecz rozwoju oraz partnerstwo ponadnarodowe. Przeprowadzone zostaną badania rynku pracy, przygotowane zostaną szkolenia zawodowe, warsztaty terapeutyczne i staże zawodowe, a także nawiązana zostanie współpraca międzynarodowa.

W dalszej części projektu zrealizowane zostaną cele wynikłe z badań przeprowadzonych w I etapie.
3. Budowa sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej Nr 5 w Czechowicach-Dziedzicach.

- wartość projektu: 3 545 567 zł

- dofinansowanie z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego: 2 659 175 zł

- dofinansowanie z rezerwy celowej MGPiPS: 354 557 zł.
Przewidywany termin uzyskania informacji o zakwalifikowaniu wniosku: 13 wrzesień 2004.
Potencjalne źródła finansowania dla przedsięwzięć z zakresu edukacji, kultury, rekreacji i sportu :
1. Europejski Fundusz Rozwoju Regionalnego:

Możliwe dofinansowane przedsięwzięć o charakterze inwestycyjnym np. budowa i rozbudowa obiektów szkolnych i przyszkolnych, budowa placówek kulturalnych i obiektów sportowych. EFRR umożliwia dofinansowanie do 75% kosztów kwalifikowanych przedsięwzięcia. Do zgłoszenia wniosku niezbędna jest pełna dokumentacja projektu (projekt budowlany, kosztorysy, studium wykonalności, pozwolenie na budowę, uchwała RM o zgłoszeniu wniosku, gwarancja posiadania środków własnych – budżet gminy, wieloletni Plan Inwestycyjny).

2. Europejski Fundusz Społeczny:

Projekty o charakterze szkoleniowym (nie inwestycyjne), w tym szkolenia dla osób niepełnosprawnych, bezrobotnych, objętych procesami restrukturyzacyjnymi, tworzenie nowych miejsc pracy w MŚP. EFS umożliwia dofinansowanie 75% kosztów kwalifikowanych. Wnioskodawcami mogą być jednostki podległe Gminie, Urzędy Pracy, firmy prywatne, organizacje pozarządowe, w niewielkim stopniu również Gminy.

3. EOG – Mechanizm Finansowy Europejskiego Obszaru Gospodarczego

- przewidywany termin składania wniosków I kwartał 2005;

Projekty umożliwiające doskonalenie umiejętności zawodowych pracowników JST. Programy profilaktyczne mające na celu opiekę zdrowotną, a zwłaszcza opiekę nad dziećmi – promocja zdrowego stylu życia. 

Marek Kwaśny poinformował, iż gmina przystępuje do  opracowania Wieloletniego Planu Inwestycyjnego  na lata 2005 – 2008. W pracach nad planem wspierać  będą konsultanci Instytutu Doradztwa Europejskiego Innowacja z Krakowa.  W dniu 8.09. odbędzie się szkolenie pracowników Urzędu Miejskiego, a w piątek 10.09. w Miejskim Domu Kultury odbędzie się szkolenie radnych, w godz. od 15 – 19,oo.
Radny Stanisław Tyc poinformował, iż na zakończenie spartakiady sportowej  lekkoatletycznej w Zabrzegu, dyrektorzy szkół stwierdzili, że byłoby wskazane, położenie tartanu na bieżni stadionu. Nadmienił, iż jest to jedyny tego typu obiekt w gminie. Powyższe mogłoby być sfinansowane ze środków zewnętrznych. Wg wstępnego szacunku na rozbudowę pawilonu i modernizację stadionu w Zabrzegu  potrzeba byłoby ok. 500.000 zł.

Radny Damian Żelazny- aby objąć programem doprowadzenie do należytego stanu  boisk przy szkołach na terenie gminy.

Paweł Gałecki-  istnieje możliwość sfinansowania obu zadań ze środków zewnętrznych. Musi to być jako inwestycja lub rozbudowa. Europejski Fundusz Rozwoju Regionalnego byłby podstawowym źródłem  sfinansowania w/w zadań pkt. 3.1.5. działalności. Musi być opracowana dokumentacja techniczna, studium wykonalności, uchwała rady gminy oraz środki budżecie gminy, gdy jest to zadanie przekraczające rok budżetowy, dodatkowo wieloletni plan inwestycyjny.
Stanisław Kopeć-  zaintrygowała go sprawa , w tym  budowa biblioteki,  renowacja Miejskiego Domu Kultury, możliwości sięgnięcia po środki na szeroko pojętą kulturę.
Paweł Gałecki- istnieje możliwość sfinansowania działalności kulturalnych, jeżeli jest to zadanie inwestycyjne, renowacja obiektu, rozbudowa z rozbudowa z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego. Ponadto można starać się o  środki na te tematy z Ministerstwa Kultury do wys. 50 % kosztów zadania.

Radny Damian Żelazny poruszył kwestię możliwości  sfinansowania ze środków zewnętrznych zajęć pozalekcyjnych w szkołach, mających na celu  prowadzenie różnego rodzaju form aktywności zagospodarowania wolnego czasu dzieci i młodzieży. Gdyby istniała szansa uzyskania środków z jakiegoś funduszu  zewnętrznego to można byłoby opracować programy.
Paweł Gałecki- każda możliwość jw. jest akceptowalna, zależy to od tego,  czy to jest projekt indywidualny, czy partnerski.  Można byłoby korzystać ze środków fundacji prywatnych działających w Polsce i w Europie. Zależy to od specyfiki środowiska i warunków konkursu.

Stanisław Kopeć – czy jest możliwość starania o środki na modernizację i rozbudowę placówek oświatowych w mieście?

Paweł Gałecki-  będą te zadania ujęte w planie rozwoju lokalnego i wieloletnim planie inwestycyjnym, który jest aktualnie w opracowaniu. Będę tutaj uwzględnione potrzeby społeczne, które uda się zdiagnozować.
Inwestycje planowane do realizacji – zgodnie z przyjętym „Programem szkolnej infrastruktury edukacyjno-sportowej na lata 2004 – 2006”(Uchwała Nr XXIV/281/04 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach):

1. Budowa Sali gimnastycznej w ZS Nr 2 w Czechowicach-Dziedzicach;

2. Budowa Sali gimnastycznej w SP Nr 4 w Czechowicach-Dziedzicach;

3. Budowa Sali gimnastycznej przy SP Nr 2 w Ligocie.

Potencjalne źródła finansowania dla przedsięwzięć z zakresu edukacji, kultury, rekreacji i sportu  jak już wcześniej wymieniono.
Na tym zakończono omawianie tematu związanego z pozyskiwaniem środków zewnętrznych na sprawy oświaty, kultury i sportu.
Paweł Gałecki opuścił posiedzenie.


W dalszej części posiedzenia, Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć poinformował, iż na jego ręce wpłynęło pismo od  Dyrektora Zespołu Szkół nr 1 w Czechowicach-Dziedzicach w sprawie finansowego wsparcia działalności Towarzystwa Naukowego  przy Gimnazjum Publicznym nr 1. W piśmie wyszczególnione są potrzeby w/w towarzystwa do zakupu w br.-  teleskop astronomiczny- 1.200 zł, cyfrowy aparat fotograficzny – 1.000 zł, dofinansowanie do zaplanowanych wyjazdów naukowych  - 10.000 zł.
Po zapoznaniu się z w/w pismem Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła do wiadomości  fakt istnienia Towarzystwa Naukowego przy Zespole Szkół nr 1 w Czechowicach-Dziedzicach. Komisja proponuje, aby Dyrektor ZS nr 1 rozważył możliwość sięgnięcia po środki funduszy zewnętrznych. 

Opinię przyjęto jednogłośnie przy 6 głosujących.

W dalszej części posiedzenia Przewodniczący Komisji  Stanisław Kopeć nawiązał do  wystąpienia przedstawicieli RKS”Walcownia” o pomoc w trudnej sytuacji finansowej klubu. Zapytał Z-cę Burmistrza Marka Kwaśnego, czy  przedstawiciele w/w klubu wystąpili z inicjatywą  spotkania nt. dalszego funkcjonowania  klubów sportowych w mieście. Poinformował, że było pismo  RKS”Walcowania”  do Przewodniczącego Rady Miejskiej. Na poprzedniej Komisji Oświaty, Kultury i Sportu , Komisja przyjęła do wiadomości w/w pismo. Odbyło się spotkanie  z przedstawicielami klubów sportowych, mające na celu pomoc i zintegrowanie  środowiska sportowego w mieście. Taki był wniosek Komisji. Miały być rozeznane możliwości udzielenia pomocy klubowi RKS, na ile gmina może pomóc w ich ciężkiej sytuacji finansowej.
Marek Kwaśny-wyjaśnił, że do końca sierpnia 2004r. przebywał na urlopie wypoczynkowym, w okresie jak pracuje od września nie trafiły do niego żadne sygnały nt. klubów sportowych. Było spotkanie, z którego wyszła inicjatywa o powołaniu miejskiego klubu sportowego. Rozmawiał z przedstawicielami klubów sportowych, działających w gminie,  z których gro jest przeciwna łączeniu w jeden miejski klub sportowy. W kontekście zmian organizacyjnych w RKS”Walcownia”, zastanowić się, czy jest sens organizowania spotkania? Ze swej strony wystąpi do klubów sportowych, co sądzą na temat inicjatywy łączenia w jeden miejski klub sportowy.
Radny Grzegorz Lubecki- Wiceprezes RKS”Walcownia” Kazimierz Polok na posiedzeniu Komisji Oświaty,Kultury i Sportu zobowiązał się do kontaktu na temat  połączenia klubów sportowych w mieście. 
Marek Kwaśny- nie było prób zorganizowania spotkania ze strony  Pana K.Poloka , ani innego przedstawiciela RKS”Walcownia”.

Stanisław Kopeć-  Pani Alicja Ogiegło, sekretarz RKS”Walcownia” zwróciła się do niego  o podjęcie działań w tej sprawie. Było spotkanie  przy udziale: radnych- Jacka Niedźwiedzkiego, Franciszka Pępka, Stanisława Kopcia i Fryderyka Czadera, Burmistrza i przedstawicieli RKS”Walcownia”, na którym mówiono o  konieczności wsparcia finansowego działalności RKS”Walcownia”.

Był poruszony problem  rozliczenia wydatkowania środków tego klubu sportowego. Jego zdaniem, gmina nie może ingerować w wydatkowanie  i rozliczanie środków będących w dyspozycji w/w klubu.

Marek Kwaśny- sprawa inkaso, Rada Miejska zdecydowała o podziale prowizji z opłaty targowej- 50 % dla RKS”Walcownia” i 50 % dla LKS „Sokół”.
Trzeba było w uchwale jw. obwarować warunki co do rozliczenia pieniędzy z prowizji. Klub może dowolnie wydatkować prowizję z opłaty targowej. Jest to traktowane jako forma pomocy dla klubu.
Radny Grzegorz Lubecki- p.o. Prezes RKS”Walcowania” zobowiązał się podjąć inicjatywę rozmów nt. działalności sportowej w gminie i jej przyszłości.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła informację Z-cy Burmistrza Marka Kwaśnego w kwestii powstania jednego miejskiego klubu sportowego w mieście.
Stanowisko jw. powzięto jednogłośnie, przy 6 głosujących.

Na zakończenie posiedzenia Przewodniczący Komisji zaproponował termin następnego posiedzenia na 17.09.2004r. godz. 15,oo.
Plan posiedzenia:

1) Analiza sprawozdania z wykonania budżetu gminy za I półrocze  2004r.

2) Sprawy bieżące.

Na tym posiedzenie zakończono.

Protokół Renata Gabryś

Ustalenia końcowe. 
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła informację Z-cy Burmistrza Marka Kwaśnego w kwestii powstania jednego miejskiego klubu sportowego w mieście.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła do wiadomości  fakt istnienia Towarzystwa Naukowego przy Zespole Szkół nr 1 w Czechowicach-Dziedzicach. Komisja proponuje, aby Dyrektor ZS nr 1 rozważył możliwość sięgnięcia po środki funduszy zewnętrznych.
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu popiera wniosek Dyrektora MBP  o dodatkowe środki finansowe w wysokości 23.600 zł i wnioskuje do Burmistrz o uwzględnienie  potrzeb MBP w projekcie zmian w budżecie gminy na 2004r.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskuje do Burmistrza o zwiększenie o kwotę 21.500 zł środków  na oświatę w budżecie na 2004r. w projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004r.  na tematy awaryjne: 
- naprawa dachu w przedszkolu nr 5, 
-adaptacja pomieszczenia na serwerownię w SP nr 5, 
-wymiana koszy na boisku do gry w kosza w SP nr 4.
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