PROTOKÓŁ Nr 6/10

z doraźnej komisji ds. powodzi Rady Miejskiej 
w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 1 lipca 2010 r.

W posiedzeniu komisji udział wzięli : członkowie doraźnej komisji ds. powodzi wg załączonej listy obecności.

Posiedzenie komisji  odbyło się w sali nr 003 Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1 o godz. 16.00.

Tematyka posiedzenia :

1. Omówienie wniosków z objazdu terenów zalanych w czasie powodzi.
2. Zapoznanie się z korespondencją do komisji.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący komisji Bolesław Jonkisz, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia ( obecnych 7 radnych na 7 wg składu osobowego ).

Ad. 1

Przewodniczący komisji Bolesław Jonkisz poinformował, że wraz z Przewodniczącym RM Markiem Kwaśnym zapoznali się z terenie ze zniszczeniami po powodzi w rejonie Zbiornika Wapienickiego. Wg uzyskanych informacji od okolicznych mieszkańców fala powodziowa sięgała 3,2 metra. Wysokie spiętrzenie wody w Zbiorniku Wapienickim  i gwałtowny zrzut wody spowodował uszkodzenie przyczółków i brzegów Zbiornika ( w załączeniu zdjęcia z wizyty na Zbiorniku Wapienickim ).

Następnie Komisja omówiła wnioski z objazdów terenów zalanych w czasie powodzi.
Przewodniczący komisji Bolesław Jonkisz zaproponował usystematyzowanie dotychczasowych wniosków z komisji z uwzględnieniem hierarchii  potrzeb.
Członek komisji Zygmunt Mizera zaproponował wystąpienie do Burmistrza o ustosunkowanie się do dotychczasowych wniosków komisji i przedstawienie najpilniejszych i możliwych do realizacji zadań związanych z zabezpieczeniem gminy przed powodzią wraz z wskazaniem źródła finansowania ww. zadań.
Poinformował, że firma Eccoklima Services s.j. oferuje urządzenia do monitorowania zagrożeń powodziowych, w tym wałów w zakresie ich nasiąkania itp. Zaproponował zwrócenie się do ww. firmy o wykonanie prezentacji tych urządzeń dla komisji oraz Burmistrza, Naczelnika Wydz. ZK, Komendanta Gminnego Ochotniczych Straży Pożarnych oraz prezesa Miejsko-Gminnej Spółki Wodnej w Czechowicach-Dziedzicach.
Członek komisji Marek Kwaśny zaproponował wystąpienie z pismem do Burmistrza o przedstawienie informacji nt. stanu wód na wodowskazach na rzekach na terenie gminy Czechowice-Dziedzice w dniach 16 i 17 maja 2010 roku.

Członek komisji Damian Żelazny zaproponował zakup przenośnej radiostacji dla Gminnego Zespołu Zarządzania Kryzysowego, celem usprawnienia komunikowania się z dowódcą sztabu prowadzącym akcję ratowniczą w czasie powodzi i innymi służbami.  Wskazał także na potrzebę zwiększenia ilości numerów telefonicznych do Gminnego Zespołu Zarządzania Kryzysowego oraz rozdzielenia linii telefonicznej dla mieszkańców oraz do kontaktów ze służbami prowadzącymi akcję ratowniczą. 
Przewodniczący komisji Bolesław Jonkisz zaproponował utworzenie oddziału Gminnego Zespołu Zarządzania Kryzysowego lub sztabu dowodzącego akcją ratowniczą w Ligocie Burzej np. w Szkole Podstawowej Nr 3 w Ligocie oraz wyposażenie poszczególnych oddziałów biorących w akcji ratowniczej w radiotelefony.

Zaproponował zakup agregatów prądotwórczych, łodzi płaskodennych wraz z wyposażeniem ( oświetlenie ) oraz wysokowydajnych pomp dla jednostek Ochotniczej Straży Pożarnej. 

Wskazał na potrzebę poprawy sposobu informowania mieszkańców o potencjalnym zagrożeniu powodziowym oraz postępowaniu w czasie powodzi, w tym w przypadku zarządzonej przez Burmistrza ewakuacji ludności.

Członek komisji Marek Kwaśny wskazał na potrzebę prawidłowej koordynacji pracy Gminnego Zespołu Zarządzania Kryzysowego oraz współpracy ww. Zespołu ze sztabem dowodzącym akcją ratowniczą z ramienia PSP. 

Mając na uwadze potrzebę skoordynowania akcji pomocy dla poszkodowanych w czasie powodzi, zaproponował kontynuowanie dyżurów Gminnego Zespołu Zarządzania Kryzysowego także po bezpośrednim zakończeniu prowadzenia akcji ratowniczej ( na II zmianie ).  Dyżury nie mogą zakończyć się tak w czasie tegorocznej, kiedy Burmistrz podjął decyzję o zakończeniu całodobowych dyżurów w dniu 24 maja 2010 r.
Członek komisji Krzysztof Szczypka wskazał na potrzebę zapewnienia odpowiedniej ilości koców dla ewakuowanych powodzian w wyznaczonych punktach ewakuacji. Stwierdził, że dyżury w Gminnym Zespole Zarządzania Kryzysowego oraz w sztabie dowodzącym akcją ratowniczą powinny być osoby znające teren. 
Przewodniczący komisji Bolesław Jonkisz zaproponował, że opracuje propozycje wniosków komisji z dotychczasowej jej pracy, które zostaną przekazane do wszystkich członków komisji, celem naniesienia swoich uwag. 
Ad. 2

Komisja zapoznała się z korespondencją do komisji : 

- pismem Burmistrza nr AZK.6230-132/10 z dn. 29.06.2010 r. w sprawie odpowiedzi na wnioski komisji z dnia 4 i 8 czerwca 2010 r. ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 );
- pismem Starosty Bielskiego nr ZK.BB.5326-2/10 z dn. 10.06.2010 r. ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 3 );

- pismem Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Gliwicach nr UW/UO-5040-Ppow/24/9912/2010 z dn. 16.06.2010 r. dot. planowanych inwestycji na rzekach ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 4 );
- pismem Śląskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Katowicach oraz Biura Terenowego w Pszczynie dot. wykonanych i planowanych inwestycji na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice ( informacja w załączeniu do protokołu – załącznik nr 5 );

- pismem AQUA S.A. dot. zbiornika wodnego Wapienica w Bielsku-Białej ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik  nr 6 ).

Do tej porty komisja nie otrzymała odpowiedzi na pisma komisji skierowane do  Zapory Goczałkowickiej oraz Śląskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych Oddział w Bielsku-Białej.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny poinformował, że zwrócił się z pismem do Burmistrza o przedstawienie komisji wykazu strat powodziowych w infrastrukturze na terenie gminy oraz  Gminnego Planu Reagowania Kryzysowego. W dniu dzisiejszym otrzymał odpowiedź Burmistrz wraz z ww. dokumentami. Gminny Plan Reagowania Kryzysowego jest do wglądu w Biurze Rady Miejskiej.

Na zakończenie posiedzenia ustalono termin następnego posiedzenia komisji na dzień 13 lipca 2010 r. o godz. 15.00. Tematem posiedzenia będzie prezentacja urządzeń do monitorowania zagrożeń przeciwpowodziowych przez firmę Eccoklima Services s.j., omówienie wniosków z objazdu terenów zalanych w czasie powodzi oraz zapoznanie się z korespondencją do komisji. Do udziału w posiedzeniu komisji zaproszono : Burmistrza, Naczelnika Wydziału Zarządzania Kryzysowego, Ochrony Ludności i Spraw Obronnych, Prezesa Miejsko-Gminnej Spółki Wodnej w Czechowicach-Dziedzicach, Komendanta Gminnego Ochotniczych Straży Pożarnych oraz prezesa firmy Eccoklima Services s.j.
Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 18.15.

Protokół : Urszula Kaps
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