PROTOKÓŁ Nr 7/10

z doraźnej komisji ds. powodzi Rady Miejskiej 
w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 13 lipca 2010 r.

W posiedzeniu komisji udział wzięli : członkowie komisji, prezes firmy Ecoclima Serwis sp.j. Katowice Adam Skowroński, Komendant Gminny OSP Tadeusz Szkucik,  Burmistrz Marian Błachut, Z-ca Burmistrza Paweł Mrowiec, Naczelnik Wydziału Zarządzania Kryzysowego, Ochrony Ludności i Spraw Obronnych Małgorzata Sielka, Naczelnik Wydziału Inwestycji i Zarządu Drogami Czesława Szczęsny wg załączonej listy obecności.

Posiedzenie komisji  odbyło się w sali nr 305 Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1 o godz. 15.00.

Tematyka posiedzenia :

1. Prezentacja urządzeń do monitorowania zagrożeń przeciwpowodziowych przez firmę Eccoklima Serwis sp.j.
2. Omówienie wniosków z objazdu terenów zalanych w czasie powodzi.

3. Zapoznanie się z korespondencją do komisji.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący komisji Bolesław Jonkisz, który powitał zebranych  i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia ( obecnych 6 radnych na 7 wg składu osobowego ).

Ad. 1

Prezes firmy Ecoclima Serwis sp.j. Katowice Adam Skowroński poinformował, że spółka współpracuje z amerykańską firmą Spectrum Technologies Inc., światowym liderem najnowszej technologii systemów pomiarowych. 
Spółka oferuje profesjonalne stacje  meteorologiczne, urządzenia pomiarowe, oprogramowanie, symulatory skażeń TSP, systemy teletransmisyjne i inne akcesoria. Firma świadczy usługi dla przemysłu, w tym energetyki, górnictwa, drogownictwa, rolnictwa, przedsiębiorstw wodociągowych, placówek naukowych, wojska i innych. Firma funkcjonuje na polskim rynku od 15 lat i  oferuje szereg kompletnych systemów kontrolno-pomiarowych, w tym  nowoczesnych stacji  meteorologicznych, stacji do pomiaru wody podających poziom wody z dokładnością do 1 cm, czujniki do mierzenia chłonności gleby  w wałach przeciwpowodziowych itp.  Nowoczesne stacje meteorologiczne są łatwe w budowie i nie wymagają pozwolenia na budowę.  Mogą być zasilane energią elektryczną np. z oświetlenia ulicznego lub z baterii słonecznych. Stacja meteo dokonuje pomiarów temperatury powietrza, wilgotności, opadów, prędkości wiatru, jego kierunku i róży wiatrów, ciśnienia, promieniowani UV itp.  Firma oferuje kamery najnowszej technologii GSM do monitorowania wałów przeciwpowodziowych, które mogą być ustawione w każdym miejscu, gdzie jest zasięg operatora GSM.

Firma wspólnie z Górnośląskim Przedsiębiorstwem Wodociągów uruchamia monitoring zlewni Małej Wisły. Zamontowano już czujniki w Brennej, Czantorii, Wiśle i na Zbiorniku Goczałkowickim.  Otwarcie systemu monitoringu zlewni Małej Wisły planowane jest najpóźniej na początku września br. Na Zaporze Goczałkowickiej m.in. są dokonywane pomiary retencji gleby, tj. jej chłonności . 16 maja 2010 r. czujniki wskazywały zerową chłonność gleby. W związku z tym zapowiadane intensywne opady deszczu, przy zerowej chłonności gleby, były zapowiedzią powodzi i można było z wyprzedzeniem podjąć pewne działania. Obecnie retencja gleby wynosi ok. 30. 
Zaproponował udostępnienie gminie jednej stacji meteorologicznej na zasadach preferencyjnych, np. na rok czasu. Sprzęt zostanie przekazany nieodpłatnie, a gmina poniesie jedynie koszty montażu. Stacja meteo mogłaby zostać zamontowana na budynku Urzędu Miejskiego. Dane meteorologiczne mogą być udostępniane np. PSP, OSP, służbom zarządzania kryzysowego, mieszkańcom, celem ostrzeżenia ich przed ewentualnym zagrożeniem. W przypadku stwierdzenia przydatności dla gminy stacji meteorologicznej, Urząd Miejski może zakupić to urządzenie. 
Komendant gminny OSP Tadeusz Szkucik zapytał, czy firma montowała urządzenie pomiarowe dla Państwowej Straży Pożarnej w Bielsku-Białej, sfinansowane przez Starostwo Powiatowe ok. 10 lat temu. 

Pan Adam Skowroński poinformował, że ok. 10 lat był prowadzony program systemu osłonowego dla PSP i firma przekazywała urządzenia pomiarowe dla PSP w Bielsku-Białej.
Burmistrz Marian Błachut zapytał jaki jest system przekazywania danych ze stacji meteorologicznej, w tym ostrzegania o przekroczeniach określonych norm i czy są jakieś ograniczenia w tym zakresie.

Pan Adam Skowroński stwierdził, że nie ma żadnych ograniczeń w przekazywaniu danych ze stacji meteo. Stacja może zostać odpowiednio zaprogramowana, tak by w sytuacji zagrożenia np. po przekroczeniu określonej ilości opadów, automatycznie włączał się system alarmowania. Informacje stacji mogą być np. wyświetlane w centrum miasta, gdzie każdy mieszkaniec będzie mógł dowiedzieć się o ewentualnym zagrożeniu zjawiskami meteorologicznymi. 
Przewodniczący komisji Bolesław Jonkisz zapytał o koszt zakupu i montażu stacji meteorologicznej. 
Pan Adam Skowroński poinformował, że koszt zakupu z montażem stacji meteorologicznej wynosi ok. 8.000 – 10.000 zł. Stacja wymaga przeglądu co dwa lata, a jego koszt wynosi ok. 400 zł.
Burmistrz Marian Błachut zapytał o koszt kompleksowego programu ostrzegania o zagrożeniach meteorologicznych dla obszaru gminy. 

Pan Adam Skowroński poinformował, że stacje meteo powinny zostać ustawione w miejscach najbardziej newralgicznych na terenie gminy, poza Urzędem Miejskim dodatkowo w 2- 3 miejscach.  Koszt zakupu trzech stacji meteo wyniesie ok. 30.000 zł plus podatek VAT.  Ponadto należałoby nawiązać współpracę z okolicznymi gminami, skąd spływa woda do rzek na terenie gminy. 

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że kompleksowy system monitorowania zagrożeń meteorologicznych wymagałby zamontowania stacji meteo na Wapienicy, Jasienicy i Iłownicy na wejściu tych rzek na teren gminy, ponieważ stwarzają one największe zagrożenie powodziowe. Zapytał, czy gmina nie będąc właścicielem wałów przeciwpowodziowych może zamontować na nich stacje meteo.
Pan Adam Skowroński poinformował, że przed montażem stacji meteo gmina powinna wystąpić do Rejonowego Zarządu Gospodarki Wodnej w tej sprawie.

Prezes Czechowickiej Spółki Wodnej Małgorzata Jasny wskazała, że profesjonalne urządzenia pomiarowe powinny nabyć instytucje odpowiedzialne za rzeki i wały przeciwpowodziowe tj. RZGW i ŚZMiUW. Zapytała, czy RZGW i ŚZMiUW interesowały się kupnem ww. urządzeń.
Pan Adam Skowroński poinformował, że RZGW i ŚZMiUW nie interesowały się ofertą firmy w zakresie profesjonalnych urządzeń pomiarowych, w tym stacji meteo i czujników do pomiarów wilgotności wałów przeciwpowodziowych. 

Członek komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że urządzenia kontrolno-pomiarowe nie  zapobiegają powodzi, lecz mogą ostrzec o zbliżającym się zagrożeniu.  Zaproponował rozważenie zamontowania stacji meteo np. na szkołach, będącym własnością gminy.

Zapytał  jak monitorowano stan wody w Zbiorniku Goczałkowickim w czasie tegorocznej powodzi.

Pan Adam Skowroński poinformował, że stan wody w Zbiorniku Goczałkowickim szacowano na podstawie danych IMiGW. Podana przez IMiGW ilość opadów deszczu była niewłaściwie oszacowana. W związku z tym, że Zbiornik Goczałkowicki pełni funkcję zarówno zbiornika retencyjnego jak i zbiornika wody pitnej, zrzuty wody z Zapory Goczałkowickiej muszą być dokonywane elastycznie. Niedoszacowanie opadów przez IMiGW spowodowało, że nie spuszczono ze Zbiornika odpowiedniej ilości wody, ponieważ nadmierny zrzut mógł doprowadzić do niedoboru wody pitnej. 
Członek komisji Marek Kwaśny zapytał, gdzie w Polsce można zobaczyć meteo radar.

Pan Adam Skowroński poinformował, że do tej pory w Polsce nie zamontowano w pełni profesjonalnego meteo radaru, ponieważ jego koszt wynosi ok. 300.000 zł. Tego typu systemy są stosowane np. w Austrii, Niemczech.  Wskazał, że system precyzyjnego monitorowania o zasięgu 30 km może być zainstalowany wspólnie przez kilka gmin. Wówczas koszt jego zakupu były  rozłożony na poszczególne gminy.

Burmistrz Marian Błachut zapytał, z jakim wyprzedzeniem czasowym można określić opad z chmur na podstawie danych z meteo radaru.

Pan Adam Skowroński poinformował, że na podstawie danych ze stacji meteo można oszacować ilość opadu z ok. dwu – trzy godzinnym wyprzedzeniem.

Komendant Gminny OSP Tadeusz Szkucik poinformował, że stacja pomiarowa w PSP w Bielsku-Białej zamontowana ok. 10 lat temu przestała działać, ponieważ nie była odpowiednio konserwowana itp. Zwrócił uwagę, że korzystanie ze stacji meteorologicznej wymaga umiejętności odpowiedniego interpretowania danych z ww. urządzenia pomiarowego. 

Ad. 2

Przewodniczący komisji Bolesław Jonkisz zapytał Burmistrza, jakie podjęto działania  związane z usuwaniem skutków tegorocznej powodzi na terenie gminy? Wskazał, że do tej pory nie zostały odbudowane ubytki wałów przeciwpowodziowych, co ponownie może doprowadzić do powodzi.
Burmistrz  Marian Błachut poinformował, że gmina ma znikomy wpływ na realizację zadań inwestycyjnych i remontowych na wałach przeciwpowodziowych. Gmina nie będąc właścicielem wałów, może jedynie występować do Śląskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych o realizację zadań w tym zakresie. Gmina jedynie interwencyjnie zasypała wykop w wale przy ul. Wierzbowej, który następnie został odbudowany przez ŚZMiUW.

ŚZMiUW ze względu na brak odpowiednich środków finansowych nie realizuje wszystkich potrzebnych zadań inwestycyjnych na wałach przeciwpowodziowych. Koszt odbudowy wałów na Wapienicy wynosi ok. 3- 6 mln zł. W związku z tym wykonano jedynie doraźne umocnienia ww. wałów. Wg informacji uzyskanych od Marszałka Województwa Śląskiego, Śląski Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych, gdy  będą środki finansowe, ogłosi przetarg na projekt, a następnie wykonawstwo odbudowy wałów przeciwpowodziowych. 

Wskazał, że w czasie regulacji rzeki Wapienicy zlikwidowano kaskady piętrzące wodę, co spowodowało, że w czasie powodzi woda z gór gwałtownie spłynęła na teren gminy, a napór wody doprowadził do przerwania wałów i osunięcia do rzeki 0,5 ha gruntu rolnego.  Zasugerował rozważenie możliwości wykupu gruntu zabranego przez rzekę Wapienica, co pozwoliłoby na utworzenie naturalnego rozlewiska wody w czasie powodzi. 
Komendant Gminny OSP Tadeusz Szkucik zapytał, czy planuje się realizację zadań na rzece Jasienicy i Kanale Ulgi.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że Śląski Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych ma projekty prac inwestycyjnych na wałach rzeki Wisły, a w dalszej kolejności będą realizowane prace na rzece Wapienica.  Gmina przekazała Marszałkowi Województwa Śląskiego wykaz potrzebnych prac inwestycyjnych i remontowych na wałach przeciwpowodziowych na terenie gminy. Pomoc rządowa w wysokości 600 mln zł na odbudowę zniszczonej infrastruktury dla 14 gmin najbardziej poszkodowanych w czasie powodzi, nie obejmuje samorządu wojewódzkiego. W związku z tym Marszałek Województwa Śląskiego ma pozyskać środki finansowe z innych źródeł na inwestycje w infrastrukturze przeciwpowodziowej.  Gmina zadeklarowała wsparcie Marszałka w jego staraniach o pozyskanie dodatkowych środków finansowych na ww. inwestycje.
Przewodniczący komisji Bolesław Jonkisz zapytał, czy Urząd Miejski zleci zebranie z pól naniesionego w czasie powodzi mułu, resztek asfaltu itp.  Wskazał na potrzebę rozeznania kwestii zabezpieczenia osuwiska przy Potoku Rakówka oraz zabezpieczenia Potoku Czechowickiego przy ul. Kościelnej. 
Burmistrz Marian Błachut zwrócił uwagę, że gmina nie może realizować zadań na prywatnych gruntach. W związku z tym należy rozeznać, czy z pomocy finansowej od darczyńców można będzie sfinansować usuwanie z pól pozostałości po powodzi. Poinformował, że jest sponsor, które zadeklarował wykonanie nieodpłatnie pewnych zadań, jak np. usuwanie naniesionego w czasie powodzi materiału na pola.
Nacz. Wydz. ZK Małgorzata Sielka dodała, że wymaga to zmiany umów z darczyńcami. 

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że gmina otrzymała promesę na 1,6 mln  zł na odbudowę zniszczonej infrastruktury na terenie gminy.  Ponadto są wypłacane zasiłki dla powodzian. Dotychczas wypłacono ponad 1,3 mln zł na pomoc na mieszkańców poszkodowanych w czasie powodzi. W pierwszej kolejności wypłacono zasiłki do 6.000 zł.  Obecnie wypłacane są już zaliczki na zasiłki do 20.000 zł. Zasiłki te są rozliczane na podstawie faktur przedkładanych przez poszkodowanych w czasie powodzi.  Będą uruchamiane środki na pomoc dla powodzian do 100.000 zł. Obecnie pracują komisje szacujące straty u powodzian.
Planowane czyszczenie studni zalanych czasie powodzi, zwłaszcza przy ul. Wodnej, przedłuża się ze względu na wysoki poziom wód gruntowych.  W porozumieniu z RPWiK S.A. ustalono podłączenie do sieci wodociągowej mieszkańców przy ul. Wodnej, którzy dotychczas korzystali z przydomowych studni. 

Śląski Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych dokonał wizytacji wszystkich wałów i urządzeń wałowych i ma rozeznanie w zakresie potrzebnych prac remontowych i inwestycyjnych na terenie gminy.

Odnosząc się do wniosku Komisji Rozwoju i Rolnictwa oraz Komisji Budżetu i Finansów o zmianę rejonizacji Śląskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych i przyporządkowanie gminy Czechowice-Dziedzice do Oddziału w Bielsku-Białej, zwrócił uwagę, że rozmowy w sprawie realizacji zadań na terenie gminy są prowadzone z Biurem Terenowym w Pszczynie i po przesunięciu gminy go do Oddziału w Bielsku-Białej, może nastąpić opóźnienie realizacji zadań. 
Nacz. Wydz. ZK Małgorzata Sielka poinformowała, że gmina nie ma żadnego wpływu na zadania realizowane przez Śląski Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych. Np. gmina wystąpiła w sprawie przywrócenia etatu wałowego, lecz w odpowiedzi poinformowano o braku środków finansowych na jego zatrudnienie.  Poza brakiem środków finansowych, Biuro Terenowe ŚZMiUW ma problemy kadrowe. Do realizacji zadań pozostało tylko 4 pracowników, a potrzeby są ogromne.
Prezes Czechowickiej Spółki Wodnej Małgorzata Jasny zwróciła uwagę na brak koordynacji działań realizowanych przez poszczególne oddziały Śląskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych. Regulacje rzek powinny być rozpoczynane od ujścia rzeki i realizowane kompleksowo dla danej zlewni. Do granicy gminy z miastem Bielsko-Biała rzeki i cieki wodne zostały uregulowane, co powoduje, że woda z rzek górskich gwałtownie wpływa na teren gminy i rozlewając się doprowadza do powodzi. 
Przewodniczący komisji Bolesław Jonkisz wskazał na potrzebę podjęcia działań związanych z rozwiązaniem problemu zalewania posesji przy ul. Falistej oraz w rejonie ul. Liszki i ul. Jasnej. Wskazał, że zadania te mogą być realizowane przez gminę i należałoby jak najszybciej przystąpić do ich wykonania.

Prezes Czechowickiej Spółki Wodnej Małgorzata Jasny poinformowała, że wody deszczowe na ul. Falistą są odprowadzane z rowu biegnącego od ul. Zamkowej, Cichy Kącik i dalej w kierunku ul. Legionów, który został zarurowany. 

Członek komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że należy ustalić priorytetowe działania związane z zabezpieczeniem gminy przed powodzią z uwzględnieniem środków finansowych do dyspozycji na ich realizację. 

Z-ca Burmistrza Paweł Mrowiec poinformował, że w ramach  promesy z Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji w wysokości 1,6 mln zł  planuje się sfinansować przebudowę ul. Koło – ul. Bory, przepusty na ul. Wodnej, remont ul. Wierzbowej oraz remonty na oczyszczalni ścieków. Biorąc pod uwagę konieczność zakończenia zadań sfinansowanych z promesy do końca bieżącego roku, proponuje się wykonanie przebudowy ul. Bory i ul. Koło, ponieważ jest wykonana dokumentacja projektowa tej inwestycji i jest zabezpieczony wkład własny w wysokości 320.000 zł. Został ogłoszony przetarg na ww. inwestycję. Ogłoszony został także przetarg na remonty przepustów. Ze względu na brak projektów przebudowy ul. Wodnej oraz ul. Wierzbowej, proponuje się realizację tych inwestycji ze środków RPO, które muszą być wykorzystane do 32.12.2011 r. W bieżącym roku planuje się  uregulowanie spraw własnościowych gruntów zajętych pod ww. drogi i opracowanie dokumentacji projektowej. Umożliwi to wykonanie inwestycji w 2011 roku.
Burmistrz Marian Błachut poinformował, że planuje się wizję w rejonie ul. Falistej  oraz ul. Weneckiej, celem rozeznania możliwości zabezpieczenia tych terenów przez zalewaniem wodami deszczowymi, a w rejonie ul. Weneckiej także ściekami z kanalizacji sanitarnej. Ponadto pojawił się problem z ciekami wodnymi na Osiedlu Kontakt.
Odnosząc się do zaplanowanego w budżecie gminy zadania pn. opracowanie techniczno-prawne wraz z inwentaryzacją stanu oraz bilansu wód deszczowych w Gminie, poinformował, że został ogłoszony przetarg na realizację zadania, lecz nie wpłynęła żadna oferta, ponieważ kwota 150.000 zł jest niewystarczająca.  W związku z tym rozważa się opracowanie tego typu dokumentu dla newralgicznych terenów na terenie gminy tj. rejonu ul. Jasnej, ul. Liszki i ul. Św. Barbary oraz ul. Weneckiej.  Potrzebne jest również opracowanie dotyczące odprowadzania wód deszczowych z Osiedla Północ.
Rozważa się realizację koncepcji budowy kanału ulgi dla rowu przy ul. Św. Barbary i odprowadzenie wód bezpośrednio do rzeki Wisły i wybudowanie mini zbiornika retencyjnego w tym rejonie, co zabezpieczyłoby przed zalaniem rejonu  ul. Liszki, Jasnej. Ponadto należałoby wykonać odprowadzenie wód deszczowych wzdłuż chodnika przy ul. Topolowej i byłego boiska KS Górnik bezpośrednio do rzeki Wisły.  Wówczas wody z Osiedla Północ byłyby odprowadzane do rzeki i nastąpiłaby znacząca poprawa w zakresie ochrony przez powodzią terenów ul. Topolowej, ul. Jasnej, ul. Liszki i ul. Św. Barbary. 
Należy także rozważyć przeniesienie ul. Wierzbowej za wał przeciwpowodziowy, co wymaga wyłączenia tego obszaru z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla zachodniej części gminy, podobnie jak ul. Wodnej.

Członek komisji Marek Kwaśny zapytał, dlaczego w wykazie strat w infrastrukturze na terenie gminy nie uwzględniono remontu ul. Grabowiec, która została zniszczona w czasie powodzi. 

Nacz. Wydz. ZK Małgorzata Sielka stwierdziła, że nikt nie zgłosił zniszczenia ul. Grabowiec i dlatego nie została ujęta w wykazie strat w infrastrukturze. Wykaz ten może zostać uzupełniony. 

Komendant Gminny OSP Tadeusz Szkucik wskazał na potrzebę rozwiązania  sprawy funkcjonowania pompowni Nadwiślańskiej Spółki Energetycznej. W czasie powodzi była włączona tylko jedna z dwóch pomp, co utrudniało pompowanie wody do rzeki Wisły, a w ubiegłym roku zbyt późne włączenie pomp doprowadziło do zalania rejonu kopalni. 
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że po rozwiązaniu problemu odprowadzania wód deszczowych z  rowu przy ul. Św. Barbary oraz ul. Topolowej nie będzie problemu pompowni NSE.

Członek komisji Damian Żelazny zapytał, kto jest właścicielem cieku wodnego biegnącego pod DK-1 w rejonie ul. Węglowej. 

Prezes Czechowickiej Spółki Wodnej Małgorzata Jasny poinformowała, że ww. ciek znajduje się w ewidencji spółki wodnej, a jego właścicielami jest 35 osób. Ciek ten został wyczyszczony, lecz ze względu na osiadanie DK-1, znajduje się on poniżej poziomu Wisły, co powoduje, że woda nie spływa do rzeki. Rozwiązaniem problemu byłoby wybudowanie przepustu wałowego do rzeki Wisły.

Przewodniczący komisji Bolesław Jonkisz zwrócił się do Komendanta Gminnego OSP o opinię nt. proponowanych przez OPS Zabrzeg potrzeb w zakresie wyposażenia jednostki.
Komendant Gminny OSP Tadeusz Szkucik, odnosząc się do zakupu łodzi płaskodennych dla OSP poinformował, że jednostka w Zabrzegu posiada łódź wiosłową i potrzebny jest zakup silnika. OSP Ligota po powodzi otrzymała łódź z silnikiem, a OSP Bronów ma obiecany ponton. W związku z tym trzy, z pięciu jednostek będzie miało sprzęt pływający. Wyposażenie OSP w łodzie wymaga wyszkolenia osób do ich obsługi, a ponadto dodatkowych środków finansowych na pokrycie kosztów ich utrzymania. Zwrócił uwagę, że tego typu sprzęt może być potrzebny raz na 10 czy 15 lat. Odnosząc się do propozycji zakupu ubrań półsuchych, stwierdził, że w czasie powodzi strażacy wchodzili bezpośrednio w zwykłych ubraniach do wody, podczas gdy profesjonalne służby ratownicze miały ubrania półsuche i po wejściu do wody nie byli przemoczeni. 
Odnosząc się do propozycji zakupu agregatów prądotwórczych stwierdził, że  każda jednostka ma 2-3 agregaty prądotwórcze o wydajności do 10 kW. Można rozważyć zakup jednego dużego agregatu prądotwórczego, który byłyby wykorzystywany w zależności od potrzeb. Jego zakup wiązałby się ze wskazaniem miejsca jego składowania, a także z dodatkowymi kosztami utrzymania.  Biorąc pod uwagę koszty zakupu i utrzymania agregatów prądotwórczych, zasugerował zakup pomp spalinowych dla OSP o dużej wydajności.

Wszystkie jednostki OSP są wyposażone w pompy, a w czasie powodzi 3 jednostki OSP otrzymały dodatkowe pompy o dużej wydajności.  Można rozważyć zakup jednej wysokowydajnej pompy dla całej gminy, która byłaby wykorzystywana w zależności od potrzeb przez poszczególne jednostki OSP.

Poinformował, że po powodzi z 1997 r. została zakupiona pompa wysokowydajna, która znajduje się w magazynie ŚZMiUW w Kaniowie. Zaproponował ponowienie wystąpienie z pismem do ŚZMiUW w sprawie przekazania ww. pompy do OSP.
Propozycje zakupu płaszczy przeciwdeszczowych, butów gumowych itp. wynikają z potrzeby ich wymiany, po zużyciu się w czasie powodzi.  

Odnosząc się do zakupu pieców gazowych, lodówki wskazał, że w każdej strażnicy znajduje się tego typu sprzęt.

Nacz. Wydz. ZK Małgorzata Sielka poinformował, że została opracowana  robocza wersja mapy terenów zalanych w czasie tegorocznej powodzi w gminie. Członkowie komisji zapoznali się z ww. mapą. 

Członek komisji Damian Żelazny poinformował, że na sesji Rady Miejskiej w dniu 30 czerwca br. zwrócił się do posłanki Bożeny Kotkowskiej o wystąpienie z interwencją w sprawie możliwości przyznawania zasiłków dla powodzian, którym woda zalała nieodebrane jeszcze budynki. Obecnie właściciele tych budynków np. przy ul. Waryńskiego, mimo, że ponieśli straty w wyniku powodzi nie mogą starać się o przyznanie zasiłku. 
Nacz. Wydz. ZK Małgorzata Sielka poinformowała, że Urząd Miejski wystąpił do Wojewody Śląskiego w sprawie poszerzenia zakresu osób uprawnionych do otrzymania zasiłku dla powodzian, w tym dla właścicieli budynków w trakcie budowy oraz dla działkowców Pracowniczych Ogródków Działkowych. Poinformowała, że być może pomoc dla ww. poszkodowanych w czasie powodzi zostanie przekazana z dobrowolnych wpłat darczyńców. 
Członek komisji Marek Kwaśny odnosząc się do wniosków komisji zaproponował ich uzupełnienie tj. : 
- podjęcie działań mających na celu doprowadzenie do zarządzania wodami, infrastrukturą wodną i systemami wodnymi przez jeden ośrodek, zgodnie z dorzeczami rzek;
- rozważyć budowę zbiorników małej retencji wody na terenie gminy, celem zminimalizowania strat w infrastrukturze  w czasie powodzi;

- podjąć działania związane z dofinansowaniem zadań realizowanych przez spółki wodne na terenie gminy ze środków zewnętrznych np. Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich;

- rozważyć możliwość wsparcia finansowego gminy dla Czechowickiej Spółki Wodnej;

- usprawnić koordynację działania GminnegoZespołu Zarządzania Kryzysowego oraz sztabu dowodzonego przez PSP, zwłaszcza w pierwszych godzinach zdarzeń kryzysowych;

- kontynuować dyżury Gminnego Zespołu Zarządzania Kryzysowego w Urzędzie Miejskim na II zmianie, po zakończeniu prowadzenia akcji ratowniczej;

- uruchomić pomoc prawną w Urzędzie Miejskim dla powodzian;

- wystąpić do RZGW o wykonanie Studium ochrony przeciwpowodziowej dla gminy;

- usunąć drzewa i krzewy rosnące na wałach przeciwpowodziowych przy rzekach oraz w rowach melioracyjnych.
Nacz. Wydz. ZK Małgorzata Sielka poinformowała, że 6.05.2010 r. UM otrzymał pismo z RZGW w Gliwicach informujące, że w związku z dostosowywaniem prawa polskiego do dyrektywy Unii Europejskiej, zostały wstrzymane prace związane z opracowaniem studium ochrony przeciwpowodziowej i mapy zagrożenia powodziowego dla terenu naszej gminy.

Poinformowała także, że nie została powołana rada gospodarki wodnej regionu wodnego, jako organu opiniodawczo-doradczego dyrektora RZGW, ponieważ dotychczas nie było inicjatywy oddolnej gminy w tym zakresie. Zgodnie z ustawą Prawo wodne, gmina może zgłosić swojego przedstawiciela do ww. rady i  na wniosek regionalnego dyrektora zostaje on powołany przez Prezesa Zarządu Krajowej Rady Gospodarki Wodnej do ww. rady na czteroletnią kadencję. Najbliższy nabór do rady konsultacyjnej będzie w styczniu 2011 r. i gmina zgłosi swojego przedstawiciela. 
Przewodniczący komisji Bolesław Jonkisz wskazał na brak wałów przeciwpowodziowych w Ligocie na rzece Jasienica w rejonie Sokołów. Ponadto wały zostały rozmyte w czasie powodzi i wymagają pilnego remontu.

Zapytał, czy worki z piaskiem na wałach przeciwpowodziowych i przy drogach zostaną usunięte.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że worki z piaskiem z wałów przeciwpowodziowych nie będą usuwane, gdyż stanowią zabezpieczenie przed ewentualnym zagrożeniem.

Przewodniczący komisji Bolesław Jonkisz przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia  zebranych wniosków komisji ds. powodzi : za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.

Komisja ds. powodzi przyjęła wnioski  z dotychczasowej pracy komisji ( wnioski w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ).
Ad. 3
Prezes Czechowickiej Spółki Wodnej Małgorzata Jasny poinformowała, że spółka nie realizuje zadań inwestycyjnych i nie może składać wniosków o dofinansowanie ze środków zewnętrznych, jak PROW.  
Poinformowała także, że wystąpiła z pismem do Burmistrza o przyznanie dodatkowych środków finansowych na czyszczenie rowów na terenie gminy.

Komisja zapoznała się z korespondencją do komisji : 

- pismem mieszkańców do Burmistrza w sprawie możliwości popełnienia przestępstwa zniszczenia mienia mieszkańców miasta przez administratorów zbiorników : Goczałkowice i Wapienica ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 3 );
- wniosku mieszkańców do Burmistrza o skierowanie do prokuratury zawiadomienia o popełnieniu przestępstwa zniszczenia mienia mieszkańców gminy Czechowice-Dziedzice przez Śląski Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych w Katowicach ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 4 );
- pismo Burmistrza w sprawie wykazu strat w infrastrukturze komunalnej na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice powstałych w wyniku powodzi ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 5).

Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 18.15.

Protokół : Urszula Kaps
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Bolesław Jonkisz

Wnioski doraźnej komisji ds. powodzi :

Po dokonaniu objazdu terenów zalanych podczas  powodzi, jaka miała miejsce w maju 2010 roku komisja stwierdza, co następuje :

Celem zabezpieczenia gminy przed zalaniem wodami rzek płynących przez teren gminy, komisja widzi pilną konieczność odbudowy i remontu wałów przeciwpowodziowych. Komisja wnioskuje do Burmistrza o wystąpienie do Śląskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych o wykonanie następujących prac : 

- budowa nowego wału przeciwpowodziowego na rzece Wiśle w rejonie Firmy KRYBEX  przy ul.Łężnej;

- odbudowa wału na rzece Iłownica na długości ok. 40 – 50 m między kładką dla pieszych  na rzece a ul. Ochodzką ( po stronie sołectwa Zabrzeg );

- budowa  nowego  wału przeciwpowodziowego w rejonie ul. Nadbrzeżnej w Bronowie wzdłuż rzeki Iłownica;

- podwyższenie wałów przeciwpowodziowych  wzdłuż rzeki Wapienicy  do kanału ulgi  rzeki Jasienicy;

- wyrównanie obniżenia wału Iłownicy w rejonie ul. Weneckiej na odcinku ok. 200 m od przejazdu kolejowego;

- wyrównanie wałów na rzece Iłownica do jednej rzędnej na odcinku od mostu w ul. Ochodzkiej ( po stronie ul. Wierzbowej ) do ujścia rzeki Wapienica do Iłownicy;

- uzupełnienie ubytków w wale przeciwpowodziowym na rzece Wiśle po obu stronach torów kolejowych, w tym od strony ul. Legionów na odcinku ok. 20 metrów oraz od strony oczyszczalni ścieków  przy śluzie na odcinku ok. 100 metrów;

- budowa wału przeciwpowodziowego na rzece Jasienica przy moście na wysokości stawów Sokoły;

- usunięcie drzew i krzewów rosnących na wałach przeciwpowodziowych przy rzekach, w tym Rdestu Sachalińskiego oraz  wykoszenie wałów i usuniecie nagromadzonych w czasie powodzi gałęzi, np. w rejonie  kładki  na rzece Iłownicy w  ul.Burzej - ul.Objazdowej do Zabrzega;

Komisja wnioskuje do Burmistrza o podjęcie działań mających na celu przywrócenie funkcji wałowego celem monitoringu wałów przeciwpowodziowych.

Celem zapewnienia odprowadzania wód deszczowych i melioracyjnych komisja wnioskuje o udrożnienie wszystkich przepustów  na terenie gminy, w tym w szczególności :

- przebudowa przepustu koło posesji p. Świerkota przy ul. Księża Grobel- zwiększenie przekroju i wykonanie zasuwy na rzece Iłownicy ( zapadnięty przepust).

- naprawa śluzy na Wiśle w rejonie starego koryta rzeki w Zabrzegu wraz z dojściem do jej obsługi;

- udrożnienie przepustu i odmulenie odpływu wody do rzeki Wisły przy wale przeciwpowodziowym w rejonie ul. Klimesza  w Zabrzegu;

- przebudowa przepustu przy  moście na rzece Wapienicy przy ul.Księża Grobel - udrożnienie  przepustu w wale rzeki Iłownica przy ul. Wierzbowej obok posesji p. Józefa Pietrzyka i przeanalizowanie jego modernizacji oraz rozebranie mostku od strony rzeki, ograniczającego wypływ wody z przepustu;

- zmodernizowanie dwóch przepustów przy torach kolejowych, odprowadzających wodę z oczek wodnych PKP przy ul. Wierzbowej;

- dostosowanie przekroju przepustu na terenie Rodzinnego Ogrodu Działkowego LOTOS przy ul. Waryńskiego do wlotu po drugiej stronie  ww. ulicy, celem udrożnienia przepustu na całej jego długości. 

- przebudowa przepustu w drodze za Rodzinnym Ogrodem Działkowym IRYS przy ul. Waryńskiego od strony wałów rzeki Iłownica. 

- przebudowa przepustu w ul.Klonowej przy posesji nr 4 , osiatkowanie poboczy z kamienia;

- rozwiązanie drożności przykrytego rowu melioracyjnego przy ul.Falistej oraz rozwiązanie problemu zalewania posesji przy ww. ulicy wodami deszczowymi;

-  naprawa mostku na potoku Czechowickim  przy  ul.Kościelnej 10 i 12 – dojazd od strony starej strażnicy przy ul.Legionów do posesji p.Kapias;

- zwiększenie przekroju przepustu w ul.Kopernika przy parkingu obok cmentarza  przy parafii pw. Św.Katarzyny; 

- przebudowa przepustu pod ul. Ligocką  i ul. Wodną wraz z poszerzeniem  drogi na wlocie z ul.Ligockiej  w ul. Wodną ( od Czechowic lewa strona );

- poszerzenie przepustu w rejonie garaży  przy ul. Bratniej poprzez jego przebudowę z przepustu z okularowego na ramowy oraz przeczyszczenie i odmulenie koryta Potoku Czechowickiego;

- przeczyszczenie przepustu na ul. Chałupniczej;

- udrożnienie przepustu pod ul. Czyża przy posesji nr 30  oraz poszerzenie rowu odprowadzającego wody z Rudzicy wzdłuż ul. Pod Polem i ul. Woźniackiej do rzeki Iłownica;
- przebudowa mostku na przepuście  w rejonie skrzyżowania ul. Kamienieckiej z ul. Pod Polem i ul. Woźniacką, umocnienie przyczółków  oraz udrożnienie rowu melioracyjnego;
- przebudowa przepustu w ul. Rudzickiej na wysokości ul. Zalesie;
- odbudowa przepustu w ul. Kopaniny na wysokości posesji p. Iskrzyckich;
- przebudowę mostku na Potoku Borówka ( Wałówka ) na granicy Bronowa i Ligoty.
Komisja wnioskuje do Burmistrza o prowadzenie bieżącej konserwacji i monitoringu przepustów na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice. 

Komisja wnioskuje o oznakowanie  słupkami przepustów na każdym wale przeciwpowodziowym.

Komisja widzi konieczność  wzmocnienia nadzoru nad firmami  wykonującymi czyszczenie rowów i przepustów ze strony zleceniodawcy.

Komisja widzi konieczność remontu klap w wałach przeciwpowodziowych, w tym :

- modernizacja klapy w wale na rzece Wiśle w rejonie mostu kolejowego;

-  naprawa klapy na rzece Iłownica przy moście w ul. Kopaniny;
- rozeznanie potrzeby zamontowania klap na ciekach wodnych odprowadzających wodę ze stawów hodowlanym PAN oraz z ul. Woźniackiej w Bronowie do rzeki Iłownicy;
- naprawa klapy w ul. Woźniackiej na skrzyżowaniu z ul. Kopaniny oraz o rozwiązanie problemu mostku na ul. Woźniackiej np. poprzez wykonanie otwartego rowu i zamontowanie śluzy;

- zamontowanie śluzy lub klapy na Iłownicy w rejonie ul. Kunza na rowie odprowadzającym wodę z Bronowa do rzeki oraz zamontowanie śluzy na wysokości mostu w rejonie stawów Zipcera.

Komisja wnioskuje o zamontowanie wodowskazów przy klapach na przepustach w wałach przeciwpowodziowych.
Celem poprawy gospodarki wodnej na terenie gminy komisja wnioskuje   do Burmistrza o podjęcie następujących działań :

- przywrócenie stosunków wodnych w rejonie ulic : Wierzbowa, Grabowiec, Waryńskiego, Leśna, służących do prawidłowego odprowadzania wód gruntowych i deszczowych poprzez sieć drenarską i rowy otwarte do rzeki Iłownica;
- udrożnienie rowu biegnącego wzdłuż torów kolejowych przy ul. Legionów na odcinku od ul. Waryńskiego do rzeki Wisły;

- udrożnienie przepływu cieków wodnych u zbiegu wału przeciwpowodziowego rzeki Wisły pod Zaporą w Zabrzegu;

-  niezwłoczne uzupełnienie końcówki na drenie  odprowadzającym wody z pól do rzeki  Wisły oraz udrożnienie rowów, przepustu i odmulenie odpływu wody do Wisły  pod wałem przeciwpowodziowym w rejonie ul. Klimesza;

- naprawa rowów wzdłuż ul.Wodnej;

- odbudowa nieczynnej przepompowni wody przy Kanale Wapienickim  przy ul.Wodnej nr 96;

- odtworzenie rowów odwadniających z pól do Kanału Wapienickiego;

- remont rowu melioracyjnego od ul. Starowiejskiej do Kanału Wapienickiego;

- sprawdzenie prawidłowości działania piaskownika na kanale zrzutowym wód deszczowych z ul. Węglowej;

- przeanalizowanie możliwości wybudowania pompowni przy wale rzeki Wisły przed stawami hodowlanymi p. Wypiórkiewicza ( w miejscu zlikwidowanej pompowni );

- udrożnienie  głównego kanału dolotowego do pompowni Nadwiślańskiej Spółki Energetycznej Sp. z o.o.;

- rozwiązanie problemu odprowadzania wód deszczowych w rejonie ul. Liszki i ul. Jasnej, w tym udrożnienie rowów przy ul. Jasnej oraz zwiększenie przepustu w drodze przy posesji państwa Mola i Siwiec;
- rozeznanie możliwości budowy kanału ulgi dla rowu przy ul. św. Barbary poprzez odtworzenie rowu melioracyjnego wzdłuż wału przy stawach hodowlanych p. Wypiórkiewicza;
- podjęcie rozmów z właścicielem stawów hodowlanych p. Wypiórkiewiczem celem omówienia zasad współpracy z gminą w zakresie gospodarki wodnej, w tym możliwości zrzutu wody z rowu przy ul. św. Barbary i ul. Jasnej na niewykorzystywany staw hodowlany i zamontowania zasuwy w wale, otwieranej w czasie dużego napływu wód deszczowych;
-  wykonanie wałów zabezpieczających przed zalaniem posesji przy ul. Kościelnej 32a;

- wykonanie odwodnienia przy posesji ul.Sokola 4e;

- udrożnienie koryta potoku Czechowickiego na wysokości ZSP Nr 1  a także na całej długości ul.Kościelnej poprzez wycinkę krzewów rosnących na brzegach ww. cieku wodnego;

- odwodnienie ul. Poprzecznej w Bronowie poprzez wybudowanie rowu przydrożnego;

- poszerzenie, udrożnienie i umocnienie rowu przy ul. Rudzickiej w rejonie skrzyżowania z ul. Siedlacką, celem zabezpieczenia ul. Rudzickiej przed zalewaniem z ww. rowu;

- udrożnienie rowów melioracyjnych i naprawę zapadniętych trzech mostków w ul. Kunza.

Komisja wnioskuje  do Burmistrza o  wystąpienie do Starosty Bielskiego o poprawienie wadliwie wykonanego rozwiązania odprowadzenia wody z rowu przy ul.Miliardowickiej oraz o niezwłoczne oczyszczenie rowów przydrożnych przy  węźle  ul. Korfantego –Sikorskiego w Zabrzegu. 

Komisja wnioskuje do Burmistrza o wystąpienie do zarządców rzek i cieków wodnych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice o podjęcie działań związanych z regulacją rzek i cieków wodnych, w tym w szczególności : 

- wyczyszczenie zamulonego koryta rzeki Iłownica oraz rozważenie możliwości  jego pogłębienia oraz podniesienia wałów;

- wyczyszczenie z mułu naniesionego w czasie powodzi Kanału Wapienickiego na wyremontowanym odcinku;

- zlikwidowanie wyrwy na Kanale ulgi rzeki Jasienicy i Wapienicy;

- udrożnienie zamulonego koryta rzeki Wapienicy;

- regulacja potoku Krzywa na wysokości ul.Potocznej nr 1, w okolicy ul.Zajęczej (sklep p.Bańdura) ( zawężenie cieku wodnego płytami betonowymi, niskie usytuowanie mostka, co powoduje wylewanie wody na drogę i jej podmywanie oraz podmycie mostku );

- udrożnienie rowu Wałówka przy ul. Nad Potokiem.;
- regulacja Potoku Borówka.
Celem usprawnienia prowadzenia akcji przeciwpowodziowej przez Gminne Centrum Zarządzania Kryzysowego komisja wnioskuje o :

-  usprawnienie koordynację pracy Gminnego Zespołu Zarządzania Kryzysowego oraz współpracy ww. Zespołu ze sztabem dowodzącym akcją ratowniczą z ramienia PSP, zwłaszcza w pierwszych godzinach zdarzeń kryzysowych;

- zakup przenośnej radiostacji dla Gminnego Zespołu Zarządzania Kryzysowego celem usprawnienia komunikowania się z dowódcą sztabu prowadzącym akcję ratowniczą w czasie powodzi z ramienia Państwowej  Straży Pożarnej i innymi służbami;

- wyposażenie poszczególnych oddziałów biorących w akcji ratowniczej w radiotelefony;

- zwiększenie ilości numerów telefonicznych do Gminnego Zespołu Zarządzania Kryzysowego oraz rozdzielenia linii telefonicznej dla mieszkańców oraz do kontaktów ze służbami prowadzącymi akcję ratowniczą;

- utworzenie oddziału Gminnego Zespołu Zarządzania Kryzysowego lub sztabu dowodzącego akcją ratowniczą w Ligocie Burzej np. w Szkole Podstawowej Nr 3 w Ligocie;

- poprawę sposobu informowania mieszkańców o potencjalnym zagrożeniu powodziowym oraz postępowaniu w czasie powodzi, w tym w przypadku zarządzonej przez Burmistrza ewakuacji ludności, np. ulotki;

- kontynuowanie dyżurów Gminnego Zespołu Zarządzania Kryzysowego także po bezpośrednim zakończeniu prowadzenia akcji ratowniczej ( na II zmianie );

- dyżury w Gminnym Zespole Zarządzania Kryzysowego oraz w sztabie dowodzącym akcją ratowniczą powinny pełnić osoby znające teren;

- potrzebę zapewnienia  niezależnego źródła  energii elektrycznej oraz odpowiedniej ilości koców dla ewakuowanych powodzian w wyznaczonych punktach ewakuacji;

Wnioski różne :

 - podjęcie działań mających na celu doprowadzenie do zarządzania wodami, infrastrukturą wodną i systemami wodnymi przez jeden ośrodek, zgodnie z dorzeczami rzek;

- wystąpienie do Rejonowego Zarządu Gospodarki Wodnej w Gliwicach o wykonanie Studium ochrony przeciwpowodziowej dla gminy;

- rozważenie możliwości budowy zbiorników małej retencji wody na terenie gminy, celem zminimalizowania strat w infrastrukturze  w czasie powodzi;

- podjęcie działań mających na celu utworzenie polderu zalewowego w rejonie Jastrzębca;

- egzekwowanie zakazu zakłócania stosunków wodnych poprzez podwyższanie terenu;

- rozważenie możliwości wprowadzenia ograniczenia w zagospodarowaniu terenu przy ul. Legionów od strony torów kolejowych do tzw. Starej Winiarni; 

- wyposażenie  wszystkich jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych w odpowiedni sprzęt ratowniczy, w tym w agregaty prądotwórcze, łodzie płaskodenne wraz z wyposażeniem ( oświetlenie ) oraz wysokowydajne pompy.

-  podjęcie działań związanych z dofinansowaniem zadań realizowanych przez spółki wodne na terenie gminy ze środków zewnętrznych oraz budżetu gminy;

- podjęcie działań związanych z rozdzieleniem wód deszczowych i kanalizacji sanitarnej wpływającej do Kolektora Sanitarnego KS-II celem ochrony rejonu Renardowic przed zalewaniem ściekami ze studzienek kanalizacyjnych  oraz uszczelnienie KS-I w rejonie ul. Weneckiej;

- zabezpieczenie  osuwiska przy Potoku Rakówka;

- przebudowa mostu na rzece Iłownica w ul. Kunza.
- po zakończeniu powodzi  podjęcie działań związanych z odkomarzaniem zalanych terenów, odkażaniem zalanych budynków, usuwaniem naniesionego mułu, asfaltu itp.;

- celem pomocy dla mieszkańców dotkniętych powodzią, uruchomienie pomocy prawnej w Urzędzie Miejskim dla powodzian oraz pomocy finansowej dla poszkodowanych.

Komisja wnioskuje do Burmistrza  o przedstawienie mapy terenów których dotknęła powódź z poziomem ich  zalania.










Przewodniczący









doraźnej komisji ds. powodzi










Bolesław Jonkisz
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