PROTOKÓŁ Nr 8/10

z doraźnej komisji ds. powodzi Rady Miejskiej 
w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 3 września 2010 r.

W posiedzeniu komisji udział wzięli : członkowie komisji, Burmistrz Marian Błachut, Z-ca Burmistrza Paweł Mrowiec, Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek, Naczelnik Wydziału Zarządzania Kryzysowego, Ochrony Ludności i Spraw Obronnych Małgorzata Sielka - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).
Posiedzenie komisji  odbyło się w sali nr 305 Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1 o godz. 14.00.

Tematyka posiedzenia :

Podsumowanie pracy komisji.
Przewodniczący komisji Bolesław Jonkisz poinformował, że została opracowana mapa terenów zalanych podczas powodzi, jaka miała miejsce w maju bieżącego roku. Zwrócił się o zgłaszanie ewentualnych uwag do ww. mapy. Mapa zostanie przedstawiona na najbliższej sesji Rady Miejskiej w dniu 7 września br.  Ponadto zostanie przedstawiony pokaz slajdów z objazdu komisji po dotkniętych powodzią terenach.
Zwrócił się do członków komisji z zapytaniem, czy w sprawozdaniu z pracy komisji należy przedstawić ocenę prowadzonej akcji powodziowej, zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej w sprawie powołania doraźnej komisji ds. powodzi.

Członek komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że trudno komisji ocenić prowadzoną akcję powodziową, ponieważ  członkowie komisji bezpośrednio nie uczestniczyli w ww. akcji.  Komisja powinna jedynie wskazać kierunki działań na przyszłość, mając na celu zabezpieczenie gminy przed powodzią i ograniczenie jej skutków.
Członek komisji Stanisław Pindel stwierdził, że komisja powinna ogólnie podsumować prowadzoną akcję powodziową w maju br. stwierdzając, że była ona prowadzona poprawnie, na miarę posiadanych warunków i możliwości.
Członek komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że ocena prowadzonej akcji powodziowej może być różna. Poszkodowani w powodzi mogą mieć zastrzeżenia do prowadzonej akcji powodziowej, szybkości udzielanej pomocy itp. Natomiast służby prowadzące akcję ratowniczą, biorąc pod uwagę uwarunkowania i możliwości, stwierdzają, że prowadzona była poprawnie na miarę posiadanych sił i środków. Komisja nie uczestnicząc bezpośrednio w prowadzonej akcji przeciwpowodziowej, nie powinna dokonywać jej oceny.
Członek komisji Krzysztof Szczypka stwierdził, że działania związane z prowadzeniem akcji ratowniczej w czasie tegorocznej powodzi były podjęte szybko, a drobne uchybienia były skutkiem wieloletnich zaniedbań. 

Członek komisji Marek Kwaśny stwierdził, że komisja nie powinna dokonywać oceny prowadzonej akcji powodziowej.

Z-ca przewodniczącego komisji Jerzy Sosna zaproponował  uzupełnienie przyjętych na poprzednim posiedzeniu wniosków komisji. Zaproponował uzgodnienie stanowiska z Lasami Państwowymi i PKP w sprawie odprowadzania wody z lasów i terenów kolejowych do urządzeń wodnych powiatu, gminy i Miejsko-Gminnej Spółki Wodnej, egzekwowanie prowadzenia prawidłowej gospodarki wodnej na stawach hodowlanych, wykonanie podestów do wszystkich śluz wodnych sterowanych ręcznie, celem umożliwienia dojścia i ich obsługi w czasie wysokich stanów wód, wytypowanie  przedstawiciela gminy  do rady gospodarki wodnej przy RZGW, wyrównanie wałów przeciwpowodziowych na wszystkich rzekach do jednej rzędnej oraz wystąpienie do odpowiednich organów o ustalenie odpowiedzialnych za rozebranie wałów przeciwpowodziowych.
Wskazał, że  po powodzi z 1997 r. zostały oznakowane wszystkie przepusty na wałach przeciwpowodziowych. Przepusty te były nadzorowane przez poszczególne jednostki OSP, lecz z czasem z tego zrezygnowano. Zaproponował przywrócenie nadzoru jednostek OSP nad przepustami w wałach przeciwpowodziowych.
Członek komisji Marek Kwaśny zaproponował dopisanie wycinki dziko rosnących drzew i krzewów na wale przeciwpowodziowym między ul. Ochodzką a nastawnią kolejową. Zaproponował rozważenie zamontowania stacji  meteorologicznej oferowanej przez firmę Ecoclima.

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że przeprowadził rozmowy z przedstawicielem firmy Ecoclima w sprawie zamontowania stacji meteorologicznej na terenie gminy. Złożona na komisji oferta udostępniania stacji na zasadach preferencyjnych jest nieaktualna, a koszt jej zakupu wysoki. W związku z tym zrezygnowano z zamontowania stacji meteorologicznej .
Przewodniczący komisji Bolesław Jonkisz zapytał, kiedy zostanie naprawiony przepust na ul. Wodnej, który został rozkopany w czasie drugiej  powodzi.

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że został ogłoszony przetarg na remont przepustu w ul. Wodnej, lecz nie wpłynęła żadna oferta. Urząd Miejski przygotowuje przetarg na remont wszystkich przepustów, w tym m.in. przy ul. Wodnej.

W załączeniu sprawozdanie z pracy komisji ds. powodzi.
Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 16.30.


Przewodniczący








doraźnej komisji ds. powodzi
Protokół : Urszula Kaps
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