Sprawozdanie z pracy doraźnej komisji ds. powodzi Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach. 

Doraźna komisja ds. powodzi została powołana uchwałą Nr XLIV/393/10  Rady  Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 31 maja 2010 r. 
Komisja działała w następującym składzie : przewodniczący  Bolesław Jonkisz, zastępca przewodniczącego Jerzy Sosna  oraz  członkowie : Marek Kwaśny, Zygmunt Mizera, Stanisław Pindel, Krzysztof Szczypka, Damian Żelazny.

Zadaniem komisji było dokonanie analizy przygotowania Gminy do powodzi, oceny prowadzonej akcji powodziowej w maju 2010 r. oraz przedstawienie propozycji dotyczących poprawy zabezpieczenia Gminy przed skutkami ewentualnej powodzi. 

Komisja odbyła łącznie 8 posiedzeń, w tym 5 wyjazdowych. Komisja wizytowała tereny, które zostały zalane podczas powodzi w maju bieżącego roku. W wyjazdowych posiedzeniach komisji uczestniczyli przedstawiciele : OSP Zabrzeg, OSP Ligota, OSP Dziedzice oraz sołtysi Zabrzega, Ligoty, Bronowa i przewodniczący Zarządów Osiedli : „Dziedzice”, „Renardowice”, „Czechowice Górne” oraz „Centrum”.
Po dokonaniu objazdu terenów zalanych podczas  powodzi komisja stwierdza, co następuje :
Celem zabezpieczenia gminy przed zalaniem wodami rzek płynących przez teren gminy, komisja widzi pilną konieczność odbudowy i remontu wałów przeciwpowodziowych. Komisja wnioskuje do Burmistrza o wystąpienie do Śląskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych o wykonanie następujących prac : 
- budowa nowego wału przeciwpowodziowego na rzece Wiśle w rejonie Firmy KRYBEX  przy ul.Łężnej;
- odbudowa wału na rzece Iłownica na długości ok. 20 – 30 m między kładką dla pieszych  na rzece a ul. Ochodzką ( po stronie sołectwa Zabrzeg );

- budowa  nowego  wału przeciwpowodziowego w rejonie ul. Nadbrzeżnej w Bronowie wzdłuż rzeki Iłownica;

- podwyższenie wałów przeciwpowodziowych  wzdłuż rzeki Wapienicy  do kanału ulgi  rzeki Jasienicy;
- wyrównanie obniżenia wału Iłownicy w rejonie ul. Weneckiej na odcinku ok. 200 m od przejazdu kolejowego;

- wyrównanie wałów na rzece Iłownica do jednej rzędnej na odcinku od mostu w ul. Ochodzkiej ( po stronie ul. Wierzbowej ) do ujścia rzeki Wapienica do Iłownicy;
- uzupełnienie ubytków w wale przeciwpowodziowym na rzece Wiśle po obu stronach torów kolejowych, w tym od strony ul. Legionów na odcinku ok. 20 metrów oraz od strony oczyszczalni ścieków  przy śluzie na odcinku ok. 100 metrów;
- podwyższenie wałów na rzece Wapienicy na wysokości p. Janusz w Ligocie przy ul. Stawiska;

- odbudowa wału na rzece Wapienicy w rejonie ul. Bielskiej na granicy Ligoty i Mazańcowic (w rejonie stacji obsługi samochodów);

- podwyższenie i wyrównanie wałów w rejonie ul. Rakowej i ul. Księża Grobel;

- budowa wału przeciwpowodziowego na rzece Jasienica przy moście na wysokości stawów Sokoły;

- usunięcie drzew i krzewów rosnących na wałach przeciwpowodziowych przy rzekach, w tym rdestu sachalińskiego oraz  wykoszenie wałów i usuniecie nagromadzonych w czasie powodzi gałęzi, np. w rejonie  kładki  na rzece Iłownicy w  ul.Burzej - ul.Objazdowej do Zabrzega;
Komisja wnioskuje do Burmistrza o podjęcie działań mających na celu przywrócenie funkcji wałowego celem monitoringu wałów przeciwpowodziowych.
Celem zapewnienia odprowadzania wód deszczowych i melioracyjnych komisja wnioskuje o udrożnienie wszystkich przepustów  na terenie gminy, w tym w szczególności :
- wykonanie podestów do wszystkich śluz wodnych sterowanych ręcznie, celem umożliwienia dojścia i ich obsługi w czasie wysokich stanów wód; 
- przebudowa przepustu koło posesji p. Świerkota przy ul. Księża Grobel- zwiększenie przekroju i wykonanie zasuwy na rzece Iłownicy ( zapadnięty przepust).

- naprawa śluzy na Wiśle w rejonie starego koryta rzeki w Zabrzegu wraz z dojściem do jej obsługi;

- udrożnienie przepustu i odmulenie odpływu wody do rzeki Wisły przy wale przeciwpowodziowym w rejonie ul. Klimesza  w Zabrzegu;

- przebudowa przepustu przy  moście na rzece Wapienicy przy ul.Księża Grobel - udrożnienie  przepustu w wale rzeki Iłownica przy ul. Wierzbowej obok posesji p. Józefa Pietrzyka i przeanalizowanie jego modernizacji oraz rozebranie mostku od strony rzeki, ograniczającego wypływ wody z przepustu;

- zmodernizowanie dwóch przepustów przy torach kolejowych, odprowadzających wodę z oczek wodnych PKP oraz pól przy ul. Wierzbowej;

- dostosowanie przekroju przepustu na terenie Rodzinnego Ogrodu Działkowego LOTOS przy ul. Waryńskiego do wlotu po drugiej stronie  ww. ulicy, celem udrożnienia przepustu na całej jego długości. 
- przebudowa przepustu w drodze za Rodzinnym Ogrodem Działkowym IRYS przy ul. Waryńskiego od strony wałów rzeki Iłownica. 
- przebudowa przepustu w ul.Klonowej przy posesji nr 4 , osiatkowanie poboczy z kamienia;
- rozwiązanie drożności zakrytego rowu melioracyjnego przy ul.Falistej oraz rozwiązanie problemu zalewania posesji przy ww. ulicy wodami deszczowymi;

-  naprawa mostku na potoku Czechowickim  przy  ul.Kościelnej 10 i 12 – dojazd od strony starej strażnicy przy ul.Legionów do posesji p.Kapias;
- zwiększenie przekroju przepustu w ul.Kopernika przy parkingu obok cmentarza  przy parafii pw. Św.Katarzyny; 

- przebudowa przepustu pod ul. Ligocką  i ul. Wodną wraz z poszerzeniem  drogi na wlocie z ul.Ligockiej  w ul. Wodną ( od Czechowic lewa strona );

- przebudowa przepustu w ul. Wodnej przy posesji p. Jarczok;

- poszerzenie przepustu w rejonie garaży  przy ul. Bratniej poprzez jego przebudowę z okularowego na ramowy oraz przeczyszczenie i odmulenie koryta Potoku Czechowickiego;
- przeczyszczenie przepustu na ul. Chałupniczej;

- udrożnienie przepustu pod ul. Czyża przy posesji nr 30  oraz poszerzenie rowu odprowadzającego wody z Rudzicy wzdłuż ul. Pod Polem i ul. Woźniackiej do rzeki Iłownica;
- przebudowa mostku na przepuście  w rejonie skrzyżowania ul. Kamienieckiej z ul. Pod Polem i ul. Woźniacką, umocnienie przyczółków  oraz udrożnienie rowu melioracyjnego;
- przebudowa przepustu w ul. Rudzickiej na wysokości ul. Zalesie;
- odbudowa przepustu w ul. Kopaniny na wysokości posesji p. Iskrzyckich;
- przebudowę mostków na Potoku Borówka ( Wałówka ) na granicy Bronowa i Ligoty oraz w Ligocie na wysokości ul. nad Potokiem 30;
Komisja wnioskuje do Burmistrza o prowadzenie bieżącej konserwacji i monitoringu przepustów na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice. 
Komisja wnioskuje o oznakowanie  słupkami przepustów na każdym wale przeciwpowodziowym. 
Komisja widzi konieczność  wzmocnienia nadzoru nad firmami  wykonującymi czyszczenie rowów i przepustów ze strony zleceniodawcy.
Komisja widzi konieczność remontu klap w wałach przeciwpowodziowych, w tym :

- modernizacja klapy w wale na rzece Wiśle w rejonie mostu kolejowego;
-  naprawa klapy na rzece Iłownica przy moście w ul. Kopaniny;
- rozeznanie potrzeby zamontowania klap na ciekach wodnych odprowadzających wodę ze stawów hodowlanym PAN oraz z ul. Woźniackiej w Bronowie do rzeki Iłownicy;
- naprawa klapy w ul. Woźniackiej na skrzyżowaniu z ul. Kopaniny oraz  rozwiązanie problemu mostku na ul. Woźniackiej np. poprzez wykonanie otwartego rowu i zamontowanie śluzy;
- zamontowanie śluzy lub klapy na Iłownicy w rejonie ul. Kunza na rowie odprowadzającym wodę z Bronowa do rzeki oraz zamontowanie śluzy na wysokości mostu w rejonie stawów Zipcera.

Komisja wnioskuje o zamontowanie wodowskazów przy klapach na przepustach w wałach przeciwpowodziowych.
Celem poprawy gospodarki wodnej na terenie gminy komisja wnioskuje   do Burmistrza o podjęcie następujących działań :
- prowadzenie bieżącego czyszczenia i wycinki krzewów i drzew rosnących w rowach odwadniających;

- przywrócenie  poprawnych stosunków wodnych w rejonie ulic : Wierzbowa, Grabowiec, Waryńskiego, Leśna, służących do prawidłowego odprowadzania wód gruntowych i deszczowych poprzez sieć drenarską i rowy otwarte do rzeki Iłownica i Wisły;
- udrożnienie rowu biegnącego wzdłuż torów kolejowych przy ul. Legionów na odcinku od ul. Waryńskiego do rzeki Wisły;
- udrożnienie przepływu cieków wodnych u zbiegu wału przeciwpowodziowego rzeki Wisły pod Zaporą w Zabrzegu;
-  niezwłoczne uzupełnienie końcówki na drenie  odprowadzającym wody z pól do rzeki  Wisły oraz udrożnienie rowów, przepustu i odmulenie odpływu wody do Wisły  pod wałem przeciwpowodziowym w rejonie ul. Klimesza;
- naprawa rowów wzdłuż ul.Wodnej;
- odbudowa nieczynnej przepompowni wody przy Kanale Wapienickim  przy ul.Wodnej nr 96;

- odtworzenie rowów odwadniających z pól do Kanału Wapienickiego;
- remont rowu melioracyjnego od ul. Starowiejskiej do Kanału Wapienickiego;
- sprawdzenie prawidłowości działania piaskownika na kanale zrzutowym wód deszczowych z ul. Węglowej;
- przeanalizowanie możliwości wybudowania pompowni przy wale rzeki Wisły przed stawami hodowlanymi p. Wypiórkiewicza ( w miejscu zlikwidowanej pompowni ) oraz przy wale przeciwpowodziowym rzeki Iłownica w rejonie ul. Weneckiej;
- udrożnienie  głównego kanału dopływowego do pompowni Nadwiślańskiej Spółki Energetycznej Sp. z o.o.;
- rozwiązanie problemu odprowadzania wód deszczowych w rejonie ul. Liszki i ul. Jasnej, w tym udrożnienie rowów przy ul. Jasnej oraz zwiększenie przepustu w drodze przy posesji państwa Mola i Siwiec;
- rozeznanie możliwości budowy kanału ulgi dla rowu przy ul. św. Barbary poprzez odtworzenie rowu melioracyjnego wzdłuż wału przy stawach hodowlanych p. Wypiórkiewicza;
- podjęcie rozmów z właścicielem stawów hodowlanych p. Wypiórkiewiczem celem omówienia zasad współpracy z gminą w zakresie gospodarki wodnej, w tym możliwości zrzutu wody z rowu przy ul. św. Barbary i ul. Jasnej na niewykorzystywany staw hodowlany i zamontowania zasuwy w wale, otwieranej w czasie dużego napływu wód deszczowych;
-  wykonanie wałów zabezpieczających przed zalaniem posesji przy ul. Kościelnej 32a;
- wykonanie odwodnienia przy posesji ul.Sokola 4e;
- udrożnienie koryta potoku Czechowickiego na wysokości ZSP Nr 1  a także na całej długości ul.Kościelnej poprzez wycinkę krzewów rosnących na brzegach ww. cieku wodnego;

- odwodnienie ul. Poprzecznej w Bronowie poprzez wybudowanie rowu przydrożnego;

- poszerzenie, udrożnienie i umocnienie rowu przy ul. Rudzickiej w rejonie skrzyżowania z ul. Siedlacką, celem zabezpieczenia ul. Rudzickiej przed zalewaniem z ww. rowu;
- udrożnienie rowów melioracyjnych i naprawę zapadniętych trzech mostków w ul. Kunza.

Komisja wnioskuje  do Burmistrza o  wystąpienie do Starosty Bielskiego o poprawienie wadliwie wykonanego rozwiązania odprowadzenia wody z rowu przy ul.Miliardowickiej oraz o niezwłoczne oczyszczenie rowów przydrożnych przy  węźle  ul. Korfantego –Sikorskiego w Zabrzegu. 

Komisja wnioskuje do Burmistrza o wystąpienie do zarządców rzek i cieków wodnych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice o podjęcie działań związanych z regulacją rzek i cieków wodnych, w tym w szczególności : 

- wyczyszczenie zamulonego koryta rzeki Iłownica oraz rozważenie możliwości  jego pogłębienia oraz podniesienia wałów;
- wyczyszczenie z mułu naniesionego w czasie powodzi w rzece Wapienicy
- zlikwidowanie wyrwy na kanale ulgi rzeki Jasienicy i Wapienicy;
- regulacja potoku Krzywa na wysokości ul. Potocznej nr 1 i  ul. Zajęczej;
- udrożnienie cieku wodnego Wałówka i Borówka, w tym przy ul. Nad Potokiem.;
- regulacja potoku Borówka.
Celem usprawnienia prowadzenia akcji przeciwpowodziowej przez Gminny Zespół Zarządzania Kryzysowego komisja wnioskuje o :
-  usprawnienie, koordynację pracy Gminnego Zespołu Zarządzania Kryzysowego oraz współpracy ww. Zespołu ze sztabem dowodzącym akcją ratowniczą z ramienia PSP, zwłaszcza w pierwszych godzinach zdarzeń kryzysowych;

- zakup przenośnej radiostacji dla Gminnego Zespołu Zarządzania Kryzysowego celem usprawnienia komunikowania się z dowódcą sztabu prowadzącym akcję ratowniczą w czasie powodzi z ramienia Państwowej  Straży Pożarnej i innymi służbami;
- wyposażenie poszczególnych oddziałów OSP biorących w akcji ratowniczej w radiotelefony;

- zwiększenie ilości numerów telefonicznych do Gminnego Zespołu Zarządzania Kryzysowego oraz rozdzielenia linii telefonicznej dla mieszkańców oraz do kontaktów ze służbami prowadzącymi akcję ratowniczą;

- utworzenie  punktu kontaktowego w rejonach największego zagrożenia powodzią, np. w Ligocie Burzej przy Szkole Podstawowej Nr 3 w Ligocie oraz w rejonie kopalni;
- poprawę sposobu informowania mieszkańców o potencjalnym zagrożeniu powodziowym oraz postępowaniu w czasie powodzi, np. ulotki;
- kontynuowanie dyżurów Gminnego Zespołu Zarządzania Kryzysowego także po bezpośrednim zakończeniu prowadzenia akcji ratowniczej ( na II zmianie );

- dyżury w Gminnym Zespole Zarządzania Kryzysowego oraz w sztabie dowodzącym akcją ratowniczą powinny pełnić osoby znające teren;
- potrzebę zapewnienia  niezależnego źródła  energii elektrycznej oraz odpowiedniej ilości koców dla ewakuowanych powodzian w wyznaczonych punktach ewakuacji;
Wnioski różne :
 - podjęcie działań mających na celu doprowadzenie do zarządzania wodami, infrastrukturą wodną i systemami wodnymi przez jeden ośrodek, zgodnie z dorzeczami rzek;
- wystąpienie do Rejonowego Zarządu Gospodarki Wodnej w Gliwicach o wykonanie Studium ochrony przeciwpowodziowej dla gminy przy udziale gminy;

- wytypowanie  przedstawiciela gminy  do rady gospodarki wodnej regionu  RZGW w Gliwicach,
- rozważenie możliwości budowy zbiorników małej retencji wody na terenie gminy, celem zminimalizowania strat w infrastrukturze  w czasie powodzi, np. w rejonie Jastrzębca.
- egzekwowanie zakazu zakłócania stosunków wodnych poprzez podwyższanie terenu, zasypywanie rowów, zmniejszanie średnic przepustów itp.;
- egzekwowanie prowadzenia prawidłowej gospodarki wodnej na stawach hodowlanych;

- uzgodnienie stanowiska z Lasami Państwowymi i PKP w sprawie odprowadzania wody z lasów i terenów kolejowych do urządzeń wodnych powiatu, gminy i Miejsko-Gminnej Spółki Wodnej;

- rozważenie możliwości wprowadzenia ograniczenia w zagospodarowaniu terenu przy ul. Legionów od strony torów kolejowych do tzw. Starej Winiarni; 
- wyposażenie  wszystkich jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych w odpowiedni sprzęt ratowniczy, w tym w agregaty prądotwórcze, łodzie płaskodenne wraz z wyposażeniem ( oświetlenie ) oraz wysokowydajne pompy.

-  podjęcie działań związanych z dofinansowaniem zadań realizowanych przez Miejsko-Gminną Spółkę Wodną Czechowice-Dziedzice na terenie gminy ze środków zewnętrznych oraz budżetu gminy;
- podjęcie działań związanych z rozdzieleniem wód deszczowych i kanalizacji sanitarnej wpływającej do kolektorów sanitarnych celem ochrony rejonu Renardowic i ul. Weneckiej przed zalewaniem ściekami ze studzienek kanalizacyjnych;
- zabezpieczenie  osuwiska przy potoku Rakówka i ul. Zajęczej;
- przebudowa mostu na rzece Iłownica w ul. Kunza;
- po zakończeniu powodzi  podjęcie działań związanych z odkomarzaniem zalanych terenów, odkażaniem zalanych budynków, usuwaniem naniesionego mułu, asfaltu itp.;
- celem pomocy dla mieszkańców dotkniętych powodzią, uruchomienie porad prawnych w Urzędzie Miejskim dla powodzian oraz wsparcia finansowego dla poszkodowanych.
Komisja wnioskuje do Burmistrza  o przedstawienie mapy terenów zalanych w czasie majowej  powodzi z zaznaczeniem poziomu ich  zalania.
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