                                                                                                                                           Załącznik do Zarządzenia Nr 155/11
                                                                                                                                           Burmistrza Czechowic-Dziedzic

                                                                                                                                           Z dnia 28 września 2011 r. 

WYKAZ

NIERUCHOMOŚCI PRZEZNACZONEJ DO SPRZEDAŻY W DRODZE
PRZETARGU USTNEGO NIEOGRANICZONEGO.


Zgodnie z art. 35 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce nieruchomościami      ( j.t. Dz. U. z 2010 r. Nr 102, poz. 651 ze zm. ) Burmistrz Czechowic-Dziedzic podaje do publicznej  wiadomości wykaz nieruchomości przeznaczonej do sprzedaży w drodze przetargu ustnego  nieograniczonego:    

działka położona w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Legionów, oznaczona numerem 451/3 o pow. 0,1968 ha, zapisana w księdze wieczystej KA1P/00054170/2 Sądu Rejonowego w Pszczynie, w której prawo  własności wpisane jest na rzecz Gminy Czechowice-Dziedzice.

Przedmiotowa nieruchomość zgodnie z ustaleniami obowiązującego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego tereny położone w rejonie południowej części centrum miasta Czechowice-Dziedzice, uchwalonego Uchwałą Nr V/31/11 Rady Miejskiej                     w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 8.02.2011r. położona jest w terenach zabudowy mieszkaniowo-usługowej oraz zieleni o znaczeniu ekologicznym i przeznacza się ją do sprzedaży w celu zagospodarowania zgodnie z planem.

Cena wywoławcza w/w nieruchomości wynosi 150.000,- zł.

Wadium równe 20% ceny wywoławczej wynosi 30.000,- zł.

Do ceny uzyskanej w przetargu zostanie doliczony podatek VAT w wysokości  23%.

Termin do złożenia wniosku przez osoby, którym przysługuje pierwszeństwo w nabyciu nieruchomości na  podstawie art. 34 ust. 1 pkt 1 i 2 upływa z dniem 10 listopada 2011r.  
Dodatkowe informacje można uzyskać w Wydziale Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach Plac Jana Pawła II 3/2.
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