`
                                                                                                                                           do Zarządzenia Nr 132/13
                                                                                                                                           Burmistrza Czechowic-Dziedzic 

                                                                                                                                           z dnia 19 września  2013 r.

WYKAZ

NIERUCHOMOŚCI PRZEZNACZONYCH DO ODDANIA W DZIERŻAWĘ

            Zgodnie z art. 35 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz. U.        z 2010 r. Nr 102, poz. 651 ze zm. ), Zarządzenia Nr 131/13 Burmistrza Czechowic-Dziedzic z dnia 18 września 2013 r. w sprawie ustalenia wysokości stawek czynszowych z tytułu dzierżawy gruntów stanowiących własność Gminy Czechowice-Dziedzice –Dziedzice zajętych pod pasieki, 

Burmistrz Czechowic-Dziedzic podaje do publicznej wiadomości wykaz nieruchomości przeznaczonych do oddania w dzierżawę:

część  działki  oznaczonej  numerem  2105/5  o powierzchni 0,1000 ha,  położonej                        w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Zamkowej.
W/w część działki przeznacza się do oddania w dzierżawę pod pasiekę do dnia 31.12.2015 r. 

Przedmiotowa  działka zapisana jest w księdze wieczystej KA1P/00050630/7  Sądu Rejonowego           w Pszczynie Wydział V Ksiąg Wieczystych,   w której prawo własności wpisane jest na rzecz Gminy Czechowice-Dziedzice.
Zgodnie ze studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czechowice-Dziedzice, przedmiotowy grunt  położony jest na terenach  o symbolu U/ZU (tereny usług z zielenią urządzoną). 

Wysokość czynszu ustala się w oparciu o Zarządzenie Nr 131/13 Burmistrza Czechowic-Dziedzic       z dnia 18 września 2013 r. w sprawie ustalenia wysokości stawki czynszowej z tytułu dzierżawy gruntów stanowiących własność Gminy Czechowice-Dziedzice zajętych pod pasieki. 

Stawka roczna za dzierżawę gruntów pod pasieki  wynosi 10,00 zł za 1 ar powierzchni gruntu. 
Roczny czynsz dzierżawny  płatny jest w terminie do 31 października każdego roku, na konto Gminy   Czechowice-Dziedzice PKO B.P. Oddział Czechowice-Dziedzice Nr 68 10201390-0000680200249680 lub  w kasie Urzędu.

E.Tomaszek

