Specyfikacja techniczna sprzętu klimatyzacyjnego 

Na podstawie analizy technicznej pomieszczeń klimatyzowanych i cichą pracę jednostki (jednostka umieszczona na zewnątrz budynku)  urządzenia powinny odpowiadać rozwiązaniu    typu Split.
-parter  dwie jednostki typu multisplit  do zamocowania na elewacji –zach. ściana                                                     (dwie jednostki zewnętrzne, sześć jednostek wewnętrznych) 

 -I piętro jedna jednostka typu split do montażu poziomego –balkon                                                                                                                    (jedna jednostka zewnętrzna, dwie jednostki wewnętrzne)

-II piętro dwie jednostki split do zamocowania na elewacji -zach. ściana                                                                    (dwie jednostki  zewnętrzne i  dwie jednostki wewnętrzne)

-III piętro  trzy  jednostki  typu multisplit do zamocowania poziomego –dach budynku                                                                                                                 (trzy jednostki zewnętrzne i siedem jednostek wewnętrznych)

Urządzenia klimatyzacyjne powinny być dobrane pod względem mocy do powierzchni  pok.klimatyzowanych

 dane techniczne  urządzenia -klimatyzatora

· Pompa ciepła 
· Czynnik chłodniczy R410A 
· Automatyczna zmiana trybu pracy 
· Automatyczne czyszczenie 
· Naturalny nawiew powietrza (funkcja CHAOS) 
· Bezprzewodowy pilot 
· Automatyczny tryb snu 
· Cicha praca max 50db w odl. 1m.
· Automatyczny restart (funkcja Auto Restart) 
· Łatwo dostępny filtr antybakteryjny 
· 24-godzinny ON/OFF Timer 
· Funkcja gorącego startu 
