Załącznik nr 1 do Decyzji nr  OŚ.7625-13.1/05/06

z dnia 08.06.2006r


Charakterystyka przedsięwzięcia pn. „Gospodarka wodno – ściekowa w Pszczynie – etap I” w zakresie:

· Budowa sieci kanalizacji sanitarnej z renowacją kanalizacji deszczowej w Pszczynie

· Budowa kanalizacji sanitarnej w części sołectwa Łąka

· Budowa kanalizacji sanitarnej w sołectwie Poręba  

Przedsięwzięciem objęty jest teren miasta Pszczyny, sołectwa Poręba i część sołectwa Łąka (kolonia koło „Antonika”, rejon ul. Goli, ul. Wczasowa oraz rejon ul. Wiejskiej).

1.     Zakres rzeczowy

Zakres przedsięwzięcia obejmuje:

a) Budowę sieci kanalizacji sanitarnej, w tym:

· Kanały grawitacyjne dn 200 - 400
120 km,

· Rurociągi tłoczne dn 80 – 160
8 km,

· Przepompownie ścieków:
12 szt.,

b) Renowację kanałów ogólnospławnych, które
 

po wybudowaniu kanalizacji sanitarnej zostaną przekształcone 

na kanały deszczowe dn 300 – 2100:
2,8 km,

c) Realizację zadań powiązanych z kanalizacją sanitarną i deszczową, w tym:

· Odtworzenie dróg, kolidujących z projektowaną siecią kanalizacji sanitarnej i deszczowej,

· Przebudowę infrastruktury podziemnej i naziemnej, kolidującej z planowanym przedsięwzięciem,

· Usunięcie drzew, kolidujących z projektowaną siecią kanalizacji sanitarnej i deszczowej.

d)     Wymagania materiałowe dla budowy kanalizacji sanitarnej z przepompowniami ścieków

Budowę sieci kanalizacji sanitarnej przewidziano metodami tradycyjnymi z zastosowaniem rur kielichowych wykonanych z PVC (rurociągi grawitacyjne), rur PE (rurociągi ciśnieniowe), przejść szczelnych, studzienek rewizyjnych dnmin 600 z PE/PP, studni węzłowych dnmin 1000 i przepompowni ścieków dnmin 1200 wykonanych z polimerobetonu. Dopuszcza się stosowanie metod bezwykopowych z zastosowaniem rur z PE.

Rury PVC stosować dla całości budowy sieci kanalizacyjnych, za wyjątkiem odcinków realizowanych metodą bezwykopową oraz tych, dla których obliczenia (dokonane na etapie opracowywania dokumentacji projektowej) wykażą uzasadnioną konieczność zastosowania innych rur i kształtek.
Studnie kanalizacyjne i komory przepompowni będą wykonane z materiałów trwałych, wodoszczelnych i charakteryzujących się odpornością na czynniki chemiczne, fizyczne, biologiczne, na ścieranie, na obciążenia statyczne i dynamiczne. Zaleca się tworzywa sztuczne, beton klasy nie mniejszej niż C35/B45, wodoszczelny, o nasiąkliwości min. W-8, polimerobeton.

Posadowienie

Przyjęto wykonanie robót ziemnych oraz montaż przewodów w wykopach otwartych odpowiednio zabezpieczonych. Sposób posadowienia obiektów i rurociągów należy dostosować do warunków hydrogeologicznych i cech podłoża gruntowego, rodzaju technologii montażu określonej przez producenta i sposobu użytkowania.

Średnia szacowana głębokość ułożenia przewodów kanalizacyjnych – 3,0 m. 

Minimalne przykrycie kanałów ściekowych wyniesie 1,2 m licząc od góry przewodów do rzędnej projektowanego terenu, zaś  pod jezdniami oraz torami kolejowymi co najmniej 1,5 m od nawierzchni drogowej (nasypu kolejowego) do górnej tworzącej rury ochronnej. Pod rowami melioracyjnymi minimalne przykrycie kanałów ściekowych wyniesie co najmniej 1,0 m od dna rowu do góry przewodu ochronnego. W sytuacjach, w których powyższe wymagania odnośnie głębokości ułożenia nie będą mogły być spełnione, przewody zostaną  zabezpieczone przed uszkodzeniem i zamarzaniem.
e)      Wymagania dla renowacji kanałów ogólnospławnych na deszczowe

Istniejące kolektory ogólnospławne po wybudowaniu kanalizacji sanitarnej zostaną przekształcone na deszczowe i będą odprowadzać ścieki traktowane umownie jako „czyste” do rzeki Pszczynki. Ich obecny stan jest w dużej mierze niezadowalający, co wiąże się z koniecznością dokonania renowacji.

Przy renowacji istniejących kolektorów będzie zastosowana metoda bezwykopowej renowacji spełniająca następujące kryteria:

· Przepustowość hydrauliczna – nie mniejsza niż w przypadku kanału pierwotnego bez uszkodzeń i zanieczyszczeń. 

· Nośność i sztywność – przeniesienie rzeczywistych obciążeń. 

· Odporność na korozję chemiczną dostosowana do stopnia agresywność ścieków.

· Trwałość technologii – wymagany okres trwałości zastosowanej technologii, potwierdzony gwarancją Wykonawcy, wynosić będzie 50 lat.

· Szczelność kanału na infiltrację i eksfiltrację po wykonaniu renowacji, zweryfikowana próbą szczelności.

Podczas wykonywania robót będą przestrzegane  wytyczne i wymagania podane w instrukcji producenta danej technologii i w stosownej Aprobacie Technicznej.

Bezwykopowa renowacja przewodów kanalizacyjnych polegać będzie na wzmocnieniu konstrukcji kanału wraz z uszczelnieniem i obejmować będzie:

· Wprowadzenie do wnętrza kanału nowego elementu konstrukcyjnego kanału

· Połączenie przykanalików z nową konstrukcją kanału.

· Szczelne połączenie nowej konstrukcji kanału z wewnętrzną powierzchnią studni.

2.  Organizacja prac


Dla realizacji inwestycji przewiduje się następujące rodzaje robót:

a) Prace geodezyjne i przygotowawcze terenu,

b) Roboty ziemne,

c) Roboty montażowe,

d) Roboty budowlane,

e) Roboty związane z próbami szczelności i odbiorem robót.

Wykonanie robót ziemnych należy prowadzić na podstawie planu organizacji robót określającego kolejność i metody ich wykonania. Przed rozpoczęciem robót ziemnych należy dokonać inwentaryzacji urządzeń podziemnych w celu ustalenia ewentualnych kolizji i zagrożeń. Przy prowadzeniu robót ziemnych w bezpośrednim sąsiedztwie instalacji podziemnych należy określić bezpieczne odległości, w jakich mogą być prowadzone roboty przy użyciu sprzętu ciężkiego. 

Montaż rurociągów wymaga organizacji zaplecza obejmującego: magazyny materiałów budowlanych i paliw, hale naprawcze lub hale do prefabrykacji konstrukcji budowlanych, place postojowe dla sprzętu i środków transportu, biura i pomieszczenia socjalne załogi 
i nadzoru. 

3. Warunki wykorzystania terenu


Planowane przedsięwzięcie będzie wymagać czasowego zajęcia terenu w obszarze ok. 261,6 ha. Czasowe zajęcie terenu dotyczyć będzie przeprowadzenia wykopów, składowania rurociągów, składowania ziemi z wykopów, miejsc dla lokalizacji baz zapleczy dla wykonawców, prowadzących roboty montażowe układania rurociągów w ziemi. 

4. Faza realizacji przedsięwzięcia

4.1. Wycinka drzew


Realizacja projektowanych sieci kanalizacyjnych może wymagać usunięcia drzew, znajdujących się w kolizji z planowanym przedsięwzięciem. Szczegółowa charakterystyka wycinanej zieleni opracowana będzie na etapie projektu budowlanego. 

4.2. Likwidacja istniejących obiektów budowlanych

W związku z budową planowanego przedsięwzięcia wymagane będzie rozbiórka nawierzchni drogowych, chodników, usunięcie elementów przekraczanej infrastruktury podziemnej, co będzie skutkować emisją odpadów.

4.3. Kolizje z uzbrojeniem

Planowane przedsięwzięcie wymagać będzie przebudowy istniejącej infrastruktury naziemnej i podziemnej:

a) urządzeń elektroenergetycznych,

b) urządzeń telekomunikacyjnych,

c) urządzeń wodno-kanalizacyjnych,

Szczegółowe rozpoznanie kolizji projektowanej kanalizacji z obiektami infrastruktury podziemnej i naziemnej zostanie wykonane na etapie opracowywania projektu budowlanego.

Wszystkie przekraczane kolizje będą usunięte. Przejścia pod obiektami infrastruktury podziemnej i naziemnej wykonane zostaną zgodnie z warunkami technicznymi, podanymi przez właściciela infrastruktury.

4.4. Ratownicze badania archeologiczne

Prace ziemne we wskazanych miejscach prowadzić się będzie pod nadzorem archeologicznym.

4.5. Program ochrony obiektów architektonicznych

Uzgodniony zostanie z Wojewódzkim Konserwatorem Zabytków sposób ochrony kolizji budowanej kanalizacji sanitarnej ze zinwentaryzowanymi miejscami zbliżenia sieci do obiektów.

4.6. Uwarunkowania przyrodnicze

Trasa rurociągów biegnie przez tereny o zróżnicowanym zagospodarowaniu: tereny rolne,  tereny mieszkaniowe. Trasa rurociągów  w przeważającej części obszaru biegnie wzdłuż dróg krajowych, wojewódzkich, powiatowych i gminnych, dróg gruntowych z doprowadzeniem do terenów istniejącej i planowanej zabudowy mieszkaniowej. 

5. Faza eksploatacji

W fazie eksploatacji prowadzić się będzie stałą kontrolę stanu szczelności sieci kanalizacyjnych zgodnie z normami branżowymi. W przypadku stwierdzenia możliwości wystąpienia rozszczelnienia rurociągów  wykonać należy remont i naprawę kanałów.
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