Uchwala Nr XXI/249 /04

Rady Miejskiej w Czechowicach–Dziedzicach

z dnia 8 marca 2004 r.

w sprawie rozpatrzenia skargi Pani L. W.( .(u.o.o.d.o)* na Dyrektora Zespołu Szkół Nr 1 w

Czechowicach-Dziedzicach.

Na podstawie art.18 ust.2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym

(t. j. Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, ze zm.), art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego ( t. j. z 2000 r. Dz. U. Nr 98, poz. 1071, ze zm.), po rozpatrzeniu przez Komisję Rewizyjną skargi Pani L.W. ( u.o.o.d.o) * zamieszkałej w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. (u.o.o.d.o)* na Dyrektora Zespołu Szkół Nr 1 w Czechowicach-Dziedzicach

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach
uchwala:

§ 1

Uznać skargę za bezzasadną z powodów zawartych w uzasadnieniu do uchwały, będącego jej integralną częścią.

§ 2
Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.








Przewodniczący Rady Miejskiej










Marek Dopierała

Załącznik do uchwały Nr XXI 249/04
Rady Miejskiej  w Czechowicach-Dziedzicach 
Uzasadnienie
Komisja rewizyjna po rozpatrzeniu skargi Pani L.W.(u.o.o.d.o)* w dniu 1 marca 2004 r. i po zapoznaniu się z dodatkowymi dokumentami a także po wyjaśnieniach  złożonych przez pana Wojciecha Mika dyrektora Zespołu Szkół Nr 1 w Czechowicach-Dziedzicach stwierdza, że Pani L.W. (u.o.o.d.o)* nie posiadała zgody na świadczenie usług pielęgniarki szkolnej w Zespole Szkół Nr 1.

Komisja Rewizyjna zapoznała się z dokumentami przedłożonymi przez Dyrektora Zespołu Szkół Nr 1, z których wynika, że  wyraził pisemną zgodę innemu podmiotowi. Zdaniem Komisji Rewizyjnej konflikt w tej sprawie w dużej mierze spowodowany jest przez NFZ.

Biorąc pod uwagę powyższe Komisja Rewizyjna wnioskuje o uznanie skargi Pani L.W.(u.o.o.d.o.)* na działalność Dyrektora Zespołu Szkół Nr 1 w Czechowicach-Dziedzicach Pana Wojciecha Mika za bezzasadną.
(u.o.o.d.o)* - ustawa o ochronie danych osobowych
