P R O T O K Ó Ł Nr XXXVIII/05

z sesji nadzwyczajnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach 

w dniu  28 października  2005  roku.

W sesji udział wzięli - radni, zaproszeni goście - wg załączonych list obecności ( załącznik nr 1, nr 2)
Sesja rozpoczęła się o godz. 800 w sali nr 305 gmachu Urzędu Miejskiego  w Czechowicach-Dziedzicach, Plac 1-go Maja 1.
Sesję prowadził Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Dopierała.
Proponowany porządek sesji:

I. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności sesji.

II. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zapewnienia  wkładu  własnego i porozumienia o współfinansowaniu przygotowania dokumentacji obejmującej wykonanie studium wykonalności, koncepcji technicznej i wniosku do Funduszu Spójności przedsięwzięcia pn.” Regulacja Gospodarki Wodno-Ściekowej w Gminie Czechowice-Dziedzice”, wskazanego przez Ministra Środowiska do udzielenia dofinansowania ze środków pomocy technicznej Funduszu Spójności – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza .

III. Zamknięcie sesji.

Ad. I

Obrady sesji otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Dopierała, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność sesji ( obecnych  19 radnych RM,  co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 21 radnych stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji ). 
Przewodniczący RM Marek Dopierała przedstawił proponowany porządek obrad, który przyjęto bez uwag.

Ad.II.

Projekt uchwały w sprawie zapewnienia  wkładu  własnego i porozumienia o współfinansowaniu przygotowania dokumentacji obejmującej wykonanie studium wykonalności, koncepcji technicznej i wniosku do Funduszu Spójności przedsięwzięcia pn.” Regulacja Gospodarki Wodno-Ściekowej w Gminie Czechowice-Dziedzice”, wskazanego przez Ministra Środowiska do udzielenia dofinansowania ze środków pomocy technicznej Funduszu Spójności – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza .

Uzasadnienie do uchwały przedstawił Zastępca Burmistrza Stanisław Czyż- materiały w załączeniu do protokołu.
Z-ca Burmistrza poinformował, że pierwotny projekt uchwały w przedmiotowej sprawie został zmodyfikowany i zmieniony, zgodnie z sugestiami i zaleceniami NFOŚiGW. Radni otrzymali zmieniony projekt uchwały przed sesją.
Poinformował, że zgodnie z informacjami przekazanymi przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska Katowicach Gospodarki Wodnej w Katowicach i Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie w dniu 28.09.2005, niezbędnym do uruchomienia środków pomocy technicznej Funduszu Spójności jest podjęcie niniejszej uchwały, gwarantującej współfinansowanie dla wykonania zadania oraz upoważnienie Burmistrza Czechowic-Dziedzic do zawarcia z NFOŚiGW porozumienia w sprawie współfinansowanie przygotowania dokumentacji. 

Dokumentacja, o której mowa w niniejszej uchwale swym zakresem obejmować będzie: wniosek do Funduszu Spójności, Studium Wykonalności, Raporty o Oddziaływaniu Przedsięwzięcia na środowisko, opracowanie dokumentów oraz wniosków o wydanie decyzji o warunkach zabudowy/ ustalenia lokalizacji celu publicznego przedsięwzięcia pod nazwą „Regulacja Gospodarki Wodno – Ściekowej w Czechowicach-Dziedzicach.
W dniu 14.10.2005r. NFOŚiGW przekazał informację , że w najbliższym  czasie planowane jest uruchomienie przetargu na przygotowanie dokumentacji do wniosku Czechowic-Dziedzic do Funduszu spójności. W związku z tym niezbędne jest uzupełnienie  wniosku naszej gminy o dofinansowanie  przygotowania dokumentacji do Funduszu spójności poprzez przesłanie uchwały Rady Miejskiej w sprawie współfinansowania przygotowania dokumentacji przedsięwzięcia do końca października 2005r. Uchwała rady gminy powinna dotyczyć przygotowania w ramach pomocy technicznej wszystkich dokumentów wymienionych w pkt.4 „Raportowanie” opisu przedmiotu zamówienia.
Opinie komisji stałych.
Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił Przewodniczący Komisji Adam Kalista, który poinformował, że  na posiedzeniu komisji w dniu 27.10.2005r. zapoznano się z II wersją projektu uchwały z autopoprawkami, którą zaopiniowano  pozytywnie ( za-5, wstrzymał się-1, przy 6 głosujących).

Opinię Komisji Rozwoju i Rolnictwa podał członek tej komisji Adam Kalista, który poinformował, że Komisja ta analizowała pierwotny projekt uchwały jw. i nie wniesiono uwag. Opinia pozytywna.

Dyskusja
Radny Andrzej Kobiela – 4 lata temu z budżetu gminy wydatkowano 144.000 zł na zadanie pn.”Ochrona zbiornika Goczałkowickiego” na opracowanie dokumentacji. Czy ta dokumentacja do czegoś służy, czy poszła do kosza?

Stanisław Czyż- gmina Czechowice-Dziedzice wydatkowała na wspomnianą dokumentację 111.000 zł, było to wykonane studium wykonalności dla 13 gmin, które zadeklarowały współudział w programie „Ochrona wód górnej Wisły i zbiornika Goczałkowickiego”. Studium wykonalności jest potrzebne i zostanie wykorzystane do niezbędnych dokumentów do Funduszu Spójności. Zakres tego przedsięwzięcia jest ujęty w opracowaniu o którym mowa.

Marek Dopierała- jakiego rzędu koszty będą dla gminy w związku z uruchomieniem spraw projektowych opracowania dokumentacji dla programu kanalizacji całej gminy? Jest to program, który obejmie teren gminy Czechowice-Dziedzice.

Stanisław Czyż- muszą być opracowane projekty techniczne na kanalizację całego obszaru gminy. Koszt projektu  dla całej gminy to kwota ok. 5,5 mln zł. Była wersja, aby projekty włączyć do projektu pomocy technicznej celem pozyskania pieniędzy na opracowania projektowe, ale od tego odstąpiono.

Z rozmów z NFOŚiGW  uzyskano zapewnienie, że po wykonaniu studium wykonalności, po określeniu zadania technicznie, będą wykonane projekty i będzie możliwa pomoc finansowa  na pomoc techniczną. Na tym etapie byłoby to przedwczesne. Chodzi o przygotowanie wniosków do budżetu Unii Europejskiej na 2007r. Włączono do tego raporty oddziaływania na  środowisko. 

Przed przystąpieniem do realizacji muszą być spełnione określone wymogi: m.in. Przygotowanie/Weryfikacja planu wdrożenia i realizacji.
Celem tego podzadania jest opracowanie Harmonogramu Realizacji Projektu  proponowanego Planu Inwestycyjnego Przedsięwzięcia.

W tym celu Wykonawca przeanalizuje następującą kwestię:

1. Przygotowanie i realizacja inwestycji (planowanie budowy, plan wdrożenia przedsięwzięcia)

W ramach tego działania Wykonawca zaproponuje podział Planu Inwestycyjnego Przedsięwzięcia na umowy i przedstawi plan wdrożenia przedsięwzięcia w postaci Harmonogramu Realizacji Projektu. Dodatkowo Wykonawca przygotuje Harmonogram Rzeczowo-Finansowy (Załącznik 8).

Wykonawca potwierdzi wykonalność proponowanego harmonogramu realizacji projektu w odniesieniu do procedur wymaganych przez odpowiednie polskie przepisy. Wykonawca przeanalizuje wszystkie zadania objęte Planem Inwestycyjnym Przedsięwzięcia pod względem przeprowadzenia postępowań w sprawie oceny oddziaływania na środowisko. Wyniki analizy zostaną przedstawione w formacie Zbiorczego Zestawienia Zadań. Ponadto Wykonawca powinien oszacować ryzyko dla realizacji projektu w aspekcie uzyskiwania odpowiednich pozwoleń na budowę, własności terenu, dostępu do placu budowy itp. 

Wykonawca przeanalizuje, zweryfikuje lub zaproponuje i opisze strukturę jednostki odpowiedzialnej za wdrażanie projektu (Project Implementation Unit) u Podmiotu Odpowiedzialnego za Realizację (POZR), tj.: umiejscowienie zespołu, liczbę osób odpowiedzialnych, zakres ich obowiązków, koszty związane z wdrażaniem. 

Wykonawca przeanalizuje i zaproponuje również zapotrzebowanie na przyszłe usługi konsultantów związane z wdrażaniem przedsięwzięcia oraz oszacuje ich koszty.

Rezultatem tego podzadania będzie następujący rozdział Studium Wykonalności:

Rozdział 12 Przygotowanie i realizacja inwestycji (planowanie budowy, plan wdrożenia przedsięwzięcia).

Należy wziąć pod uwagę zarówno obszary Natura 2000 umieszczone na liście krajowej przekazanej do Komisji Europejskiej w dniu 1 maja 2004 r. (obejmującej istniejące obszary ptasie oraz projektowane obszary siedliskowe - obszary te zostały opublikowane w rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 21 lipca 2004 r. w sprawie obszarów specjalnej ochrony ptaków Natura 2000), jak i na inne potencjalne obszary Natura 2000, spełniające kryteria Dyrektywy Siedliskowej umieszczone na stronie internetowej Ministerstwa Środowiska  („Propozycje sieci obszarów Natura 2000 w Polsce organizacji pozarządowych”, tzw. Shadow List, znajdująca się na stronie tematycznej dotyczącej sieci Natura 2000).

Zadaniem Wykonawcy będzie również ocena pod kątem zgodności z prawem uzyskanych przez Wnioskodawcę decyzji i postanowień administracyjnych związanych z przedmiotowym przedsięwzięciem.

Wniosek do Funduszu Spójności wraz z wymaganymi załącznikami

Wykonawca przygotuje Wniosek (wraz z kompletem załączników) do Komisji Europejskiej o dofinansowanie przedsięwzięcia lub etapu przedsięwzięcia pn. „Regulacja gospodarki wodno – ściekowej w gminie Czechowice-Dziedzice” w ramach Funduszu Spójności zgodnie ze standardowym formatem.

2.1 Wymagania odnośnie przygotowywanych dokumentów

Dokumenty muszą być przygotowane w programie Word i Excel. Dla zapisu obrazów preferowanym formatem jest JPEG. Dopuszczalne są również następujące formaty: WMF, EMF oraz PDF.

3 CZAS I MIEJSCE REALIZACJI ZAMÓWIENIA, WSPARCIE LOGISTYCZNE
3.1 Czas wykonania zamówienia –12 tygodni od daty zawarcia umowy.

3.2 Miejsce wykonania zamówienia

Zadanie będzie realizowane przede wszystkim na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice (miasto Czechowice-Dziedzice, sołectwa: Bronów, Zabrzeg, Ligota. Wykonawca musi na własna rękę zorganizować zaplecze operacyjne, tj. bez wsparcia ze strony Wnioskodawcy czy Zamawiającego. W szczególności Wykonawca musi zapewnić sobie sprzęt i oprogramowanie komputerowe, materiały biurowe, a także usługi techniczne i transport lokalny.

Wykonawca będzie miał zapewnione:

· dostęp do istniejącej dokumentacji wyszczególnionej w załączniku nr 11,

· pomieszczenie biurowe, zlokalizowane w siedzibie Wnioskodawcy z dostępem do faksu i telefonu oraz Internetu i poczty elektronicznej.

4 RAPORTOWANIE

Wszystkie raporty muszą być sporządzone w 3 egzemplarzach w języku polskim i dostarczone w formie papierowej i elektronicznej do następujących osób:

· Pan Norbert Słowik, Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej

· Pan Paweł Gałecki, Referat Inwestycji i Rozwoju Urzędu Miejskiego 
w Czechowicach-Dziedzicach

· Pan Franciszek Procek, Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach

Po zatwierdzeniu przez Zamawiającego Raportu Końcowego ostateczne wersje następujących dokumentów: 

· Wniosek do Funduszu Spójności,

· Studium Wykonalności,

· Raport/y o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko 

· streszczenia w języku niespecjalistycznym informacji zawartych w poszczególnych raportach o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko;

muszą być dostarczone do Wnioskodawcy w 5 egzemplarzach w języku polskim i angielskim w formie papierowej i elektronicznej.

Wymagane raporty:

1. Raporty Miesięczne z Postępu Prac – mają być przedłożone w terminie 4 tygodni od zawarcia umowy oraz do 5 dnia każdego kolejnego miesiąca do momentu dostarczenia Raportu Końcowego i zawierać informacje na temat postępów realizacji Umowy, tj. zestawienie podjętych działań oraz plan działań na miesiąc następny w tym wizyt u Wnioskodawcy, opisywać napotkane problemy, w tym problemy wymagające interwencji Zamawiającego. Dodatkowo do każdego Raportu Miesięcznego z Postępu Prac Wykonawca załączy aktualne ZZZ.

2. I Raport Przejściowy - ma być przedłożony w terminie 6 tygodni od zawarcia umowy i zawierać wyniki prac związanych z analizą opcji i określeniem zakresu rzeczowego przedsięwzięcia. Raport powinien zawierać informacje wynikające z realizacji podzadania 1 i 2 Zadania nr 1. Raport powinien zostać przedłożony w formie rozdziałów nr 4, 5, 6, 7, 9, 10, 11 i 13 studium wykonalności.

3. II Raport Przejściowy - ma być przedłożony w ciągu 10 tygodni od daty zawarcia umowy i zawierać ma dokładny opis wszystkich osiągniętych wyników pracy. Załącznikami do ww. Raportu Przejściowego są: Studium Wykonalności, Raporty o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko oraz wnioski o ustalenie lokalizacji inwestycji celu publicznego wraz z dokumentacją dla zadań wymagających uzyskania decyzji o warunkach zabudowy/ustalenie lokalizacji inwestycji celu publicznego dla pozwolenia na budowę.

4. Raport Końcowy - ma być przedłożony w ciągu 12 tygodni od daty zawarcia umowy i zawierać ma dokładny opis wszystkich osiągniętych wyników pracy. Raporty o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko, wnioski o ustalenie lokalizacji inwestycji celu publicznego wraz z dokumentacją, Wniosek do Funduszu Spójności wraz z wymaganymi załącznikami.

Uwagi do I i II Raportu Przejściowego i Raportu Końcowego przekazywane są zgodnie z Umową. 

W przypadku zgłoszenia uwag przez Zamawiającego, w ciągu dwóch tygodni od otrzymania uwag, Wykonawca przygotuje kolejną wersję raportu. 

Na zakończenie zlecenia Wykonawca wyznaczy ze swojego zespołu osobę do kontaktu, która pozostawać będzie do dyspozycji Zamawiającego w celu przeprowadzenia bieżących konsultacji telefonicznych (mailowych) aż do momentu akceptacji Wniosku przez Komisję Europejską.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały jw. i przeprowadził głosowanie: za-19, przy 19 głosujących.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła jednogłośnie Uchwałę Nr XXXVIII/422/05 w sprawie zapewnienia wkładu własnego i porozumienia o współfinansowaniu przygotowania dokumentacji  obejmującej wniosek do Funduszu Spójności, Studium Wykonalności, raporty Oddziaływania Przedsięwzięcia na  środowisko, opracowanie dokumentów oraz wniosków o wydanie  decyzji o warunkach zabudowy/ ustalenia lokalizacji celu publicznego przedsięwzięcia pn.”Regulacja Gospodarki Wodno-Ściekowej w Gminie Czechowice-Dziedzice”, wskazanego przez Ministra Środowiska do udzielenia dofinansowania ze środków pomocy technicznej Funduszu Spójności.

Ad.III.
Po wyczerpaniu tematyki Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Dopierała zamknął sesję Rady Miejskiej.

Sesja trwała do godz. 8,20.

Protokół Renata Gabryś


Przewodniczący Rady  Miejskiej

Marek Dopierała
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