P R O T O K Ó Ł Nr XLIII/06

z sesji Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 3 kwietnia 2006 roku.

W sesji udział wzięli - radni, zaproszeni goście - wg załączonych list obecności ( załącznik nr 1 i nr 2 )

Sesja rozpoczęła się o godz. 1430 w sali nr 305 gmachu Urzędu Miejskiego  w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1.

Sesję prowadził Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Dopierała.

Proponowany porządek obrad :

======================
I. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności sesji.

II. Przedstawienie porządku obrad Rady Miejskiej.

III. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Miejskiej.
IV. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej tereny położone w sąsiedztwie ulic : Bestwińskiej i Chłodnej ( PLAN 6 ).
V. Zamknięcie sesji.
Ad. I

Obrady sesji otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Dopierała, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność sesji ( obecnych 19 radnych RM,  co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 21 radnych stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji ). 

Ad. II

Przewodniczący RM Marek Dopierała przedstawił proponowany porządek obrad. Sesja została zwołana na wniosek Burmistrza z dnia 29 marca 2006 roku w trybie art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym ( pismo Nr OR-0114-13/06 ).

Nie wniesiono uwag do przedstawionego porządku obrad.
Ad. III 

Protokół  Nr XLII/06  z sesji Rady Miejskiej w dniu 13 marca  2006 roku był do wglądu w Biurze Rady Miejskiej i wyłożony przed sesją na sali obrad. Radni nie wnieśli uwag do protokołu.

Przewodniczący RM Marek Dopierała  przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji Nr XLII/06 : za – 14,  przeciw – 0, wstrzymujących się –  5.
Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach przyjęła protokół  Nr XLII/06 z sesji Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 13 marca 2006 r. 
Ad. IV
Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej tereny położone w sąsiedztwie ulic : Bestwińskiej i Chłodnej ( PLAN 6 ).
Przewodniczący RM Marek Dopierała zapytał czy istnieje możliwość uchylenia uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej tereny położone w sąsiedztwie ulic : Bestwińskiej i Chłodnej ( PLAN 6 ). Wówczas obowiązywał by stan prawny sprzed ww. planu.

Radca prawny Krystyna Łaciok wyjaśniła, że nie ma takiej możliwości prawnej.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż omówił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej tereny położone w sąsiedztwie ulic : Bestwińskiej i Chłodnej ( PLAN 6 ). Ww. plan został uchwalony przez Radę Miejską w 2003 roku, na wniosek Valeo. W związku ze zmianą planów inwestycyjnych firmy Valeo Electric and Electronic Systems Sp. z o.o.  istnieje potrzeba poszerzenia obszaru planu w rejonie ul.Chłodnej, co wymaga zmiany planu. Budowa hali produkcyjnej o powierzchni ok. 12.000 m2 wraz z infrastrukturą techniczną wymaga przebudowy ul. Chłodnej. W obowiązującym planie ul. Chłodna jest ujęta, lecz wskazany w planie jej przebieg uniemożliwia przebudowę drogi. Przebudowa ul. Chłodnej otworzy tereny inwestycyjne. Rozbudowa Valeo wymaga także poszerzenia istniejących terenów przemysłowych, co wymaga objęcia nowymi ustaleniami terenów zieleni.
Z administratorem obiektu Valeo Electric and Elektronic Systems Sp. z o.o. Tomaszem Langancem ustalono, że procedura zmiany planu wyniesie ok. 7 miesięcy, co wynika z działań proceduralnych.
Opinie komisji do projektu uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej tereny położone w sąsiedztwie ulic : Bestwińskiej i Chłodnej ( PLAN 6 ) :

· Opinię Komisji Rozwoju i Rolnictwa przedstawił Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek : Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje ww. projekt uchwały ( za – 7, przy 7 głosujących ).
· Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił Przewodniczący Komisji Adam Kalista : Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje ww. projekt uchwały ( za – 7, przy 7 głosujących ).
Radny Andrzej Kobiela zwrócił się o przybliżenie obszaru planowanej rozbudowy Valeo. W uzasadnieniu do projektu uchwały napisano tylko, że ma zostać wybudowana hala o powierzchni ok. 12.000 m2.
Dyrektor Valeo Edward Magdziak – upoważniony przez właścicieli Valeo od reprezentowania firmy, poinformował, że obecnie w Czechowicach-Dziedzicach są dwa zakłady, z których jeden zajmuje się produkcją wiązek elektrycznych a drugi – produkcją rozruszników i regeneracją alternatorów. Ze względu na zmniejszenie zapotrzebowania na wiązki elektryczne, podjęto decyzję o budowie trzeciego zakładu produkującego alternatory dla BRM, Mercedesa i Forda, gdzie znajdzie zatrudnienie 530 osób. Po rozbudowie w jednym zakładzie będzie produkcja alternatorów, w drugim – rozruszników, w trzcim – regeneracja alternatorów i rozruszników na rynek wtórny. Łącznie w kompleksie będzie zatrudnionych ok. 1.500 – 2.200 pracowników  Po rozbudowie będzie to największy zakład Valeo w świecie. 
Tereny pod planowaną rozbudowę są własnością prywatną. Obecnie są spisane umowy przedwstępne z właścicielami ww. nieruchomości. Plany inwestycyjne wymagają przesunięcia ul. Chłodnej, co wymaga zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. 
Zadeklarował udzielenie gminie wszelkiej pomocy związanej z realizacją planowanej inwestycji. Odnosząc się do planowanego zakresu prac planistycznych, stwierdził, że harmonogram jest dosyć odległy i nie wszystkie ustalone terminy są optymalne. W związku z tym zwrócił się do gminy, by w miarę możliwości procedura została skrócona. Firma chciałaby rozpocząć budowę od lipca br., co umożliwiłoby uruchomienie produkcji od stycznia 2007 roku. Wynika to z faktu, że firma posiada już zamówienia na swoje produkty.
Na ostatnim spotkaniu z przedstawicielami gminy francuscy właściciele Valeo stwierdzili, że jeżeli nie będą dotrzymane ustalone terminy, to mogą wycofać się z planowanej inwestycji. Jednakże, jako przedstawiciel Valeo, zadeklarował, że będzie zabiegał o uruchomienie nowego zakładu w Czechowicach-Dziedzicach. Zwrócił uwagę, że obecnie Polska, jako miejsce inwestowania, nie jest dobrze postrzegana przez inwestorów zagranicznych. Inne kraje, zwłaszcza Chiny, oferują inwestorom gotowe hale produkcyjne. Firma Valeo inwestuje obecnie w Chinach i Polsce. Wybór Polski jest związany z wysoko wykwalifikowaną siłą roboczą, w tym kadrą inżynieryjną.
Zwrócił się do władz gminy o udzielenie konkretnych odpowiedzi na zgłaszane przez inwestora pytania np. w sprawie budowy parkingu przy ul. Bestwińskiej. 

Zapytał czy istnieje możliwość skrócenia terminu przedłożenia Radzie Miejskiej projektu uchwały w sprawie użyczenia terenu pod parking, który wg założeń wynosi 1,5 miesiąca. Zakład zatrudniający 2 tys. osób potrzebuje duży parking. Autobusy dowożące pracowników do zakładu do 30 września br.  mogą zatrzymywać się przy Kontakcie. Po tym terminie Kontakt nie wpuści autobusów dowożących pracowników do Valeo.
Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że dopiero na ostatnim spotkaniu z przedstawicielami gminy, Valeo zwróciło się z propozycją wybudowania przez gminę parkingu przy ul. Bestwińskiej. Ponieważ Rada Miejska nie obradowała od czasu spotkania, stąd nie podjęła jeszcze decyzji. Zwrócił uwagę, że gmina może realizować zadania własne, czyli wybudować parking ogólnomiejski, a nie tylko dla firmy Valeo.
Dyr. Edward Magdziak wyjaśnił, że zmiana stanowiska w sprawie budowy parkingu przez gminę nastąpiła ze strony francuskiego właściciela Valeo, ponieważ inne gminy chcąc zachęcić inwestorów, finansują budowę infrastruktury, w tym parkingów. Stwierdził, że oczekuje od gminy konkretnej decyzji w sprawie budowy przez gminę parkingu przy ul. Bestwińskiej. W przypadku negatywnej decyzji, parking wybuduje Valeo.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że dotychczas Valeo zwracało się do gminy tylko w sprawie przekazania terenu pod parking przy ul.Bestwińskiej, a nie o budowę parkingu. Ponadto gmina zleciła wykonanie badań gruntu, podczas gdy okazało się, że Valeo również wykonało tego typu badania. Termin 1,5 przekazania Radzie Miejskiej uchwały może być krótszy. 
Radny Franciszek Pępek zwrócił uwagę, że tematem sesji rady Miejskiej jest zmiana miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, a nie rozbudowa Valeo. Odnosząc się do harmonogramu prac planistycznych stwierdził, że zmiana planu potrwa ok. 7,5 miesiąca, a Valeo chciałoby rozpocząć budowę od lipca br. Zapytał czy gmina jest w stanie spełnić ten warunek Valeo i dokonać zmiany planu do końca czerwca br. Zapytał czy w przypadku uchwalenia zmiany planu we wrześniu br., Valeo będzie jeszcze zainteresowane realizacją inwestycji.  

Przypomniał, że Komisja Rozwoju i Rolnictwa oraz Komisja Budżetu i Finansów zwracała się o przedstawienie porozumienia między gminą a Valeo.

Dyr. Edward Magdziak stwierdził, że Valeo chciałoby w lipcu br. rozpocząć budowę zakładu, lecz gdy nie będzie to możliwe w tym terminie, to rozpocznie budowę w okresie późniejszym. Zadeklarował, że bez względu na termin zmiany planu, Valeo będzie inwestować w Czechowicach-Dziedzicach. Jednakże zwrócił się z prośbą o maksymalne przyśpieszenie prac planistycznych. Zmiana planu umożliwi firmie ubieganie się o pozwolenie na budowę. Poinformował, że nie ma żadnego porozumienia między gminą a Valeo w sprawie realizacji inwestycji. 

Przewodniczący RM Marek Dopierała zwrócił się o przedstawienie na piśmie jednoznacznego stanowiska Valeo w sprawie oczekiwań wobec gminy przy realizacji inwestycji. Umożliwi to Radzie Miejskiej odniesienie się do oczekiwań Valeo i zajęcie stanowiska na sesji Rady w dniu 18 kwietnia br. Zwrócił uwagę, że budżet Gminy na rok 2006 jest już przyjęty i środki finansowe zostały zagospodarowane.

Dyr. Edward Magdziak zwrócił się o wytypowanie przedstawiciela gminy do rozmów z Valeo oraz o cotygodniowe spotkania osoby upoważnionej z przedstawicielami Valeo.
Przewodniczący RM Marek Dopierała poinformował, że Burmistrz wytypował do rozmów z Valeo Z-cę Burmistrza Stanisława Czyża.

Radny Franciszek Pępek zwrócił się z wnioskiem do Burmistrza o podpisanie porozumienia między gminą a Valeo nt. oczekiwań inwestora wobec gminy wraz z terminami realizacji, co pozwoliłoby na kontrolowanie realizacji porozumienia. 
Burmistrz Jan Berger stwierdził, że Burmistrz nie może zaciągać zobowiązań finansowych wobec tego i następnych budżetów gminy. Może to zrobić tylko Rada Miejska. Odnosząc się do wniosku w sprawie zawarcia porozumienia między gminą a Valeo, wskazał, że Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się już o przedstawienie na piśmie oczekiwań inwestora wobec gminy, co pozwoli na zajęcie stanowiska Rady na sesji w dniu 19 kwietnia br.
Dyr. Edward Magdziak poinformował, że w ubr. firma odprowadziła do budżetu Państwa ok. 9 mln zł z tytułu podatku dochodowego od osób fizycznych. Zwrócił się by przy podejmowaniu decyzji Rada Miejska uwzględniła ten fakt. Stwierdził, że by zarobić trzeba najpierw wydać.

Radny Andrzej Kobiela zapytał jaką powierzchnię zamierza zainwestować Valeo na terenie naszej gminy.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że obszar planu dotyczy 2,29 ha, lecz nie jest to cały terenu przeznaczony pod rozbudowę Valeo. Na pozostałym obszarze nie ma potrzeby zmiany planu.

Przewodniczący RM Marek Dopierała odczytał projekt uchwały w sprawie w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej  tereny położone w sąsiedztwie ulic : Bestwińskiej i Chłodnej ( PLAN 6 ) i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za -19, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ( przy 19 biorących udział w głosowaniu ).
Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr XLIII/464/06 w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej tereny położone w sąsiedztwie ulic : Bestwińskiej i Chłodnej ( PLAN 6 ) ( uchwała stanowi integralną część protokołu ).

Dyr. Valeo Edward Magdziak podziękował Radzie Miejskiej za przyjęcie ww. uchwały.

Ad. V
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący RM Marek Dopierała zamknął obrady sesji Nr XLIII/06. Sesja zakończyła się o godz. 15.10.

Protokół : Urszula Kaps
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