Protokół Nr II/06

z sesji Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia  5 grudnia 2006r.

W sesji udział wzięli - radni, zaproszeni goście - wg załączonych list obecności ( załącznik nr 1, nr 2, nr 3 ).
 Sesja rozpoczęła się o godz. 1500  w sali nr 305 gmachu Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1.

Proponowany  porządek obrad :
I. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności sesji.

II. Wręczenie zaświadczeń o wyborze  na  radnego Rady Miejskiej.

III. Przedstawienie porządku obrad Rady Miejskiej.

IV. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Miejskiej.

V. Wręczenie zaświadczenia o wyborze Burmistrza Czechowic-Dziedzic.

VI. Złożenie ślubowania przez  nowo wybranego Burmistrza Czechowic-Dziedzic.

VII. Podjęcie uchwały w sprawie wygaśnięcie mandatu radnego –inicjatywa uchwałodawcza Przewodniczącego RM.

VIII. Złożenie ślubowania  przez nowo wybranego radnego.

IX. Rozpatrzenie projektów uchwał w następujących sprawach :

1.       określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz sposobu 
jego poboru na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice- inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;

2. określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych  na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice- inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;

3. udzielenia przez gminę Czechowice-Dziedzice pomocy regionalnej na wspieranie nowych inwestycji lub tworzenia nowych miejsc pracy związanych z nową inwestycją- inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza.

X.
   Sprawy bieżące.

XI.         Zamknięcie sesji.
Ad.I.

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad 

( obecnych 19 radnych, na 21 wg ustawowego składu osobowego).

Ad.II.

Wręczenia zaświadczeń o wyborze  na  radnego Rady Miejskiej dokonał Przewodniczący Miejskiej Komisji Wyborczej  Tadeusz Kopias;
Zaświadczenia o wyborze radnych Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach odebrali : Jan Berger i Marian Błachut- stosownie do art. 128 Ordynacji wyborczej do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw.
Ad.III.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny przedstawił proponowany  porządek obrad Rady Miejskiej,  informując o błędzie jaki wkradł się do kolejności pkt. porządku sesji. Powinien  być jako pkt. VI pkt. podjęcie uchwały o stwierdzeniu  wygaśnięcia mandatu radnego, a jako pkt. VII  pkt dot. złożenia ślubowania  przez nowo wybranego Burmistrza Czechowic-Dziedzic.

Radny Jacek Puchała zgłosił wniosek o wykreślenie z porządku sesji pkt.  3 dot. projektu uchwały o udzieleniu przez gminę Czechowice-Dziedzice pomocy regionalnej na wspieranie nowych inwestycji lub tworzenia nowych miejsc pracy związanych z nową inwestycją. Uchwała jw. skutkowałby tylko 1 dzień w br. Poza tym wg rozeznania to wniosków o wspomnianą ulgę w br. jest znikoma ilość. Nie widzi więc sensu dziś podejmować uchwały jw.
Radny  Zygmunt Mizera- mając na uwadze zły zwyczaj, jaki panował w poprzedniej kadencji Rady Miejskiej nie dopuszczania do głosu zaproszonych gości, jak radnych Rady Powiatu, radnego Sejmiku Śląskiego, wniosek o wprowadzenie do porządku sesji dodatkowego pkt. udzielenie głosu zaproszonym gościom jako jeden z pierwszych punktów porządku sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny przyjął do realizacji ww. sugestię, ale z uwagi na uroczysty charakter dzisiejszej sesji, zaproponował umieszczenie wspomnianego pkt. do porządku sesji następnej sesji.

Niemniej może w trakcie dzisiejszej sesji w każdym momencie, jeśli będzie taka potrzeba udzielić  zaproszonym gościom głosu.

Następnie poddał pod głosowanie wniosku radnego Jacka Puchały o wykreślenie z porządku sesji ppkt 3 pkt VIII.: 

za-17, przeciw-0, wstrzymało się-0, przy 17 głosujących. 

Wniosek został przegłosowany. 

Rada Miejska przyjęła zmieniony porządek sesji.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny zwrócił się z prośbą do radnego Grzegorza Kotowicza, aby w związku z nieobecnością na sesji Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej, liczył glosy radnych podczas głosowań na sesji.

Ad.IV.

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Miejskiej. Radni mieli okazję zapoznać się z treścią protokołu w Biurze Rady Miejskiej, nie zgłoszono uwag.
Głosowanie przyjęcia protokołu: za- 17 , przeciw- 0, wstrzymało się- 0 , przy  17 głosujących.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach przyjęła Protokół Nr I/06 z sesji z dnia  27 listopada 2006r.
Ad.V.

Wręczenia zaświadczenia o wyborze Burmistrza Czechowic-Dziedzic dokonał Przewodniczący Miejskiej Komisji Wyborczej Tadeusz Kapias.
Stosownie do art. 22 ustawy o bezpośrednim wyborze wójta, burmistrza i prezydenta miasta ( Dz.U. Nr 113, poz. 984, z późn. zm.) Miejska Komisja Wyborcza w Czechowicach-Dziedzicach stwierdziła, że w wyborach, które odbyły się 26 listopada 2006r. Pan Marian Tadeusz Błachut  wybrany został Burmistrzem Czechowic-Dziedzic.
Ad.VI.

Podjęcie uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego –inicjatywa uchwałodawcza Przewodniczącego RM.
Przewodniczący Rady Miejskiej  Marek Kwaśny poinformował, iż w związku z wyborem  na Burmistrza  Czechowic-Dziedzic radnego Mariana Błachuta , stosownie do art. 190 ust. 1 pkt 2b ustawy Ordynacja wyborcza do rad gmin, rad powiatów  i sejmików województw,  wygaśnięcie mandatu radnego następuje wskutek wyboru na wójta (burmistrza, prezydenta).
Odczytał projekt stosownej uchwały i przeprowadził głosowanie: za- 17, przeciw-0, wstrzymało się-0, przy 17 głosujących.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach  podjęła Uchwałę Nr II/5/06  w sprawie  stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.
Ad.VII.

Złożenie ślubowania przez  nowo wybranego Burmistrza Czechowic-Dziedzic.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny odczytał rotę ślubowania Burmistrza następującej treści.”Obejmując urząd burmistrza gminy, uroczyście ślubuję, że dochowam  wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego  i pomyślności mieszkańców gminy”, a Burmistrz elekt Marian Tadeusz Błachut powtórzył za nim treść roty ślubowania, dopowiadając po jej zakończeniu słowa „ tak mi dopomóż Bóg”.
Po złożeniu ślubowania  przez Burmistrza Mariana Tadeusza Błachuta, Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny złożył  gratulacje Marianowi Błachutowi, z tytułu  objęcia zaszczytnego i ważnego Urzędu Burmistrza Czechowic-Dziedzic.

Burmistrz Marian Tadeusz Błachut  wygłosił ekspoze, informując obecnych na sesji iż z ogromną radością i nieskrywanym wzruszeniem obejmuje dziś stanowisko burmistrza gminy Czechowice-Dziedzice. Wyborcy obdarzając go tak wielkim zaufaniem, dali wyraz oczekiwanych zmian w sposobie sprawowania tej zaszczytnej funkcji z nadzieją na lepszy i szybszy rozwój  naszej gminy. Zapewnił wszystkich, że nie będzie szczędził sił i dołoży wszelkich starań, aby sprostać tym oczekiwaniom.  Ma tego świadomość, że aby tego dokonać konieczna jest również współpraca  z Wysoką Radą.

Zgłosił  pełną gotowość realizowania podjętych uchwał i nałożonych na niego obowiązków wynikających z podjętego uchwałą WPI. Zaznaczył, iż zastrzega sobie prawo zgłaszania inicjatyw uchwałodawczych wynikających z jego sprawowania urzędu burmistrza  oraz tych wszystkich, które służyć będą rozwojowi naszej gminy i przyczynią się  do poprawy życia jej mieszkańców. 

Jako najpilniejsze  zadanie  uważa reorganizację urzędu rozumianą jako przebudowanie struktury organizacyjnej, utworzenie nowego wydziału z referatami  ds. promocji i wizerunku, rozwoju i pozyskiwania funduszy zewnętrznych oraz komunikacji społecznej, które dziś są standardem w nowocześnie zarządzanych gminach. Za konieczne uważa również powołanie funkcji Rzecznika Urzędu. Koniecznością, a nie luksusem jest w chwili obecnej rozbudowa gmachu urzędu w celu zniesienia wszelkich barier architektonicznych, a także  polepszenia  warunków pracy urzędników, co w konsekwencji zaowocuje lepszą i sprawniejszą obsługą wszystkich klientów urzędu. Za równie konieczne uważa ciągłe szkolenie pracowników i podnoszenie ich kwalifikacji oraz przekazanie większych uprawnień kierownikom wydziałów tam, gdzie jest to możliwe. Za pilne uważa doprowadzenie do szybkiej i efektownej modernizacji placu Jana Pawła II, kontynuację wcześniej rozpoczętych inwestycji uwzględnionych w WPI.
Za nie mniej istotne uważa podjęcie niezbędnych działań zmierzających do przejęcia dworca kolejowego  na zasadzie wieczystej dzierżawy  i przeprowadzenie jego rewitalizacji w oparciu o fundusze unijne.

Ma pełną świadomość, że przedstawione  kierunki niezbędnych działań mających na celu poprawę wizerunku naszej gminy są sporym wyzwaniem.  Skuteczność tych działań może być  wysoka jeżeli wszyscy wykażą w nich pełną  wolę współpracy. Zaznaczył, iż powodzenie w realizacji tychże zadań nie będzie zależało wyłącznie od nas samych i naszych starań, ale od innych uczestników ich realizacji.

Na dziś  zaprezentował 1 zastępcę burmistrza, będzie to mg inż. Stanisław Czyż, pełniący dotąd funkcję zastępcy burmistrza. Jest to osoba, która otrzymała największą ilość głosów podczas wyborów samorządowych do rad gmin 12.12.2006r., w szczególności na terenie sołectw. Stąd też spełniając wolę mieszkańców tychże terenów  propozycja tej kandydatury na zastępcę burmistrza jest zasadna.
Poprosił o 14 dni do wyznaczenia drugiego zastępcy burmistrza.

Równocześnie poprosił Wysoką Radę  o pełną akceptację i poparcie  jego działań, jak i jego osoby na stanowisku burmistrza oraz  powołanych przez niego zastępców.

Następnie nastąpiły gratulacje  dla Burmistrza Czechowic-Dziedzic Mariana Tadeusza Błachuta ze strony zaproszonych gości:
- członka Zarządu Powiatu Bielskiego Stanisława Piętę, który pogratulował nowo zaprzysiężonemu Burmistrzowi  w imieniu Starosty Bielskiego i swoim, oraz pozostałych członków Zarządu Powiatu Bielskiego, z powodu wysokiego wyniku wyborczego i objęcia stanowiska Burmistrza Czechowic-Dziedzic, życząc spełnienia  marzeń i wypełnienia zadań, o których wspominał w ekspoze. Jako powiat liczy na zgodną współpracę , że będzie ona kontynuowana  z powodzeniem, tak jak to działo się dotychczas.

W imieniu  Zarządu Powiatu Bielskiego podziękował dotychczasowemu Burmistrzowi Czechowic-Dziedzic Janowi Bergerowi, życząc aby odnalazł się w nowych okolicznościach, życząc zdrowia i spełnienia marzeń.

-Radny Sejmiku Województwa Śląskiego  Andrzej Kamiński – jako pierwszy raz obecny na sesji Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w roli radnego Sejmiku Woj. Śląskiego  pogratulował Burmistrzowi Marianowi Błachutowi   wyboru na tę funkcję przez mieszkańców naszej gminy. Czując się zobowiązany wobec mieszkańców Czechowic-Dziedzic podziękował za oddanie głosów w czasie wyborów samorządowych na jego kandydaturę. Zagwarantował daleko idącą wolę współpracy, aby miasto i gmina  mogły się we właściwym  kierunku  rozwijać, a współpraca  powinna przynieść oczekiwany efekt. Życzył nowo wybranemu Burmistrzowi , Przewodniczącemu Rady Miejskiej oraz radnym wszystkiego najlepszego.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny podziękował za życzenia i życzył radnemu Sejmiku Woj. Śląskiego dobrej współpracy z tut. Radą.

Tę  część sesji zakończył cytatem „Twoim zadaniem jest odkryć swoje zadanie a następnie poświęcić mu się z całego serca” Budda.
Ogłosił 15 min. przerwę w sesji przeznaczoną na składanie życzeń i gratulacji dla Burmistrza Mariana Błachuta. 

Po przerwie Przewodniczący RM Marek Kwaśny wznowił posiedzenie Rady Miejskiej.

Ad.VIII.

Złożenie ślubowania  przez nowo wybranego radnego.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek  Kwaśny  odczytał rotę ślubowania radnego „Wierny Konstytucji i prawu Rzeczpospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście  obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej  gminy i jej mieszkańców”, a Jan Berger  powiedział „ ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny podziękował  dotychczasowemu burmistrzowi Czechowic-Dziedzic Janowi Bergerowi  za 16 letni okres służby na rzecz mieszkańców Czechowic-Dziedzic.
W tym momencie radni Rady Miejskiej Jerzy Durajczyk i Stanisław Kopeć wręczyli kwiaty dotychczasowemu Burmistrzowi Czechowic-Dziedzic Janowi Bergerowi.

Ad.IX.

Rozpatrzenie projektów uchwał w następujących sprawach :

1.       określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz sposobu 
jego poboru na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice- inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza. Projekt uchwały  w załączeniu do protokołu z sesji.
Uzasadnienie do  projektu uchwały w sprawie    określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz sposobu jego poboru na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice podała  Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek, podając, iż
określone w projekcie uchwały stawki podatku od nieruchomości na 2007 rok   uległy zmianie w stosunku do stawek obowiązujących na terenie Gminy w 2006 roku  o 5%   .

 Przedmioty opodatkowania podatkiem od nieruchomości oraz zestawienie  stawek podatku od nieruchomości wg projektu uchwały na 2007 rok i obowiązujących na terenie Gminy  w 2006 roku   stanowi załącznik Nr 1 do uzasadnienia.

Zwolnienia ustawowe  z podatku od nieruchomości stanowi załącznik  Nr 2 do uzasadnienia projektu uchwały i zostaną podane do publicznej wiadomości w sposób przyjęty na terenie naszej Gminy.

Poinformowała, iż po konsultacji z nowym  Burmistrzem Marianem Błachutem  zaproponowano  autopoprawki do pierwotnej wersji projektu uchwały jw. zaproponowane w wersji II projektu uchwały. Radni otrzymali na sesji projekt stosownej uchwały – wersja II projektu uchwały, w której proponuje się:
W § 1. Określa się  na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice stawki podatku od nieruchomości w skali roku podatkowego w następującej wysokości:

od gruntów :

a) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej, bez względu na sposób           zakwalifikowania  w  ewidencji  gruntów  i   budynków - 0,59 zł  od 1 m² powierzchni,

b) pod  jeziorami, zajętych  na zbiorniki  wodne  retencyjne  lub elektrowni wodnych – 3,32 zł 

      od 1 ha powierzchni, 

c) oznaczonych  w ewidencji gruntów i budynków jako użytek o symbolu dr  - droga, jeśli nie są  

zajęte  pod budowle drogi, a faktycznie są użytkowane rolniczo – 0,02 zł od 1 m2 powierzchni,

d) pozostałych , w tym zajętych na prowadzenie  odpłatnej statutowej działalności pożytku   

      publicznego przez organizacje pożytku publicznego – 0,14 zł  od 1 m²  powierzchni.

2.   od budynków lub ich części :

a) mieszkalnych  – 0,46 zł  od 1 m² powierzchni użytkowej, 

b)związanych  z  prowadzeniem  działalności  gospodarczej  oraz  od budynków mieszkalnych                 lub ich części  zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej – 16,60 zł od 1 m²               powierzchni  użytkowej, 

c) zajętych  na  prowadzenie  działalności  gospodarczej  w  zakresie  obrotu kwalifikowanym  materiałem  siewnym – 7,95 zł   od 1 m²  powierzchni użytkowej,

d)   zajętych  na  prowadzenie  działalności  gospodarczej  w  zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych – 3,58 zł  od 1 m² powierzchni użytkowej, 

e)   pozostałych , w tym zajętych na prowadzenie  odpłatnej statutowej działalności pożytku   publicznego przez organizacje pożytku publicznego – 3,76 zł od 1 m²  powierzchni  użytkowej.

f) od budowli – 2% ich wartości określonej na podstawie art.4 ust. 1 pkt 3 i ust. 3-7  ustawy z  dnia 12 stycznia 1991r.o podatkach i opłatach lokalnych ( t.j. Dz. U. z 2006r. Nr121,poz.844 ze zm.)

W § 2. 1. określa się, że podatek  od   nieruchomości  od  osób  fizycznych  oraz  jednostek organizacyjnych  nie  mających   osobowości  prawnej pobiera się  na terenie miasta Czechowice-Dziedzice w kasie Urzędu Miejskiego w  Czechowicach – Dziedzicach, lub na konto PKO BP  O/Bielsko-Biała.

2.   Zarządza się na terenie sołectw pobór podatku od nieruchomości w drodze inkasa.

3.   Na inkasentów wyznacza się:

   a) Pana Władysława Wiśniewskiego  dla sołectwa Zabrzeg

   b) Pana Ludwika Zbijowskiego  dla sołectwa Bronów

   c) Panią Bożenę Sosna dla sołectwa Ligota.

4.  Ustala się wynagrodzenie za inkaso w wysokości 1% pobranego podatku od nieruchomości.

W § 3. 1.  zwalnia  się  od  podatku  od  nieruchomości :

 -   nieruchomości  lub ich części  zajęte  przez jednostki , zakłady budżetowe będące    jednostkami  organizacyjnymi Gminy i samorządowe instytucje kultury,   nieruchomości  lub  ich części zajęte przez stowarzyszenia użyteczności publicznej świadczące  usługi w zakresie ochrony i bezpieczeństwa Gminy na działalność statutową,

2.  Zwalnia się  z  podatku od nieruchomości  budynki mieszkalne lub ich części kwalifikujące się do opodatkowania wg stawki  wymienionej  w § 1 ust. 2 a  oddane do użytku  w  2007 r. na  okres      5    lat  podatkowych.

3. Zwalnia  się   z  podatku  od  nieruchomości  grunty    stanowiące  mienie komunalne  nie  oddane    w  posiadanie  zależne.

§ 4. Zwolnienia ustawowe w podatku od nieruchomości określa art.7 ustawy z dnia 12 stycznia 1991 r. 

o podatkach i opłatach lokalnych ( t.j. Dz.U. z 2002 r. Nr 9, poz.84 ze. zm.)  

§ 5. Wykonanie  niniejszej  uchwały  powierza  się  Burmistrzowi.

§ 6. Traci moc Uchwała  Nr XL/440/05 Rady Miejskiej  w  Czechowicach - Dziedzicach  z  dnia 5 grudnia 2005r. w  sprawie  określenia wysokości  stawek  podatku  od  nieruchomości  oraz    sposobu  jego  poboru na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice.

§ 7. Uchwała podlega podaniu do publicznej wiadomości w sposób zwyczajowo przyjęty na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice.     

§ 8. Uchwała wchodzi w życie po upływie czternastu dni od dnia jej ogłoszenia w  Dzienniku Urzędowym Województwa  Śląskiego z mocą  obowiązującą od 1 stycznia 2007  r.

Dyskusja

Radny Marek Dopierała zwrócił się o to, aby dać czas radnym do przeanalizowania nowej propozycji Burmistrza odnośnie stawek podatku od nieruchomości.
Burmistrz Marian Błachut  wytłumaczył intencje, jakie kierowały  nim proponując obniżenie stawki w  § 1 ust.2 pkt b) związanych  z  prowadzeniem  działalności  gospodarczej  oraz  od budynków mieszkalnych lub ich części  zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej – 16,60 zł od 1 m²  powierzchni  użytkowej.

Podał, iż  miały być generalnie podwyższone stawki podatkowe na 2007r. o 5 %.  Z uwagi na to, że z wielką troską obserwuje działalność małych  podmiotów gospodarczych, mikro działalność  gospodarczą,  i ich trudną sytuację finansową nie uznał za zasadne podnosić stawek podatkowych  związanych z działalnością gospodarczą , zarówno  od gruntów jak i  od budynków, aż o 5 % czyli 3 –krotnie wyżej niż stopień inflacji. W związku z tym zaproponował, aby rozwijał się sektor mikro przedsiębiorczości, będących solą drobnej przedsiębiorczości, które są alternatywą mogącą dać nowe miejsca pracy w gminie. Stąd intencja obniżenia pierwotnych stawek podatkowych w tym zakresie, nie czekając na propozycje Rządu, na naszym podwórku,  można wykorzystać instrumenty, jakie ma nasza gmina, aby mogli to wymiernie odczuć przedsiębiorcy, w efekcie da to ich rozwój.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny- czy są uwagi do  projektu uchwały II wersja?

Radny Stanisław Wojciech-  pytanie do Skarbnika Miasta  o ile zmniejszą się dochody z tytułu obniżonych stawek podatku jw.?
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek- po przeliczeniu wielkości dochodu z tytułu obniżonych stawek podatkowych jak proponuje się w wersji II projektu uchwały daje to obniżenie dochodów własnych o 423.000 zł w skali roku.

Radny Zygmunt Mizera- odniósł się do propozycji obniżki stawek podatkowych dla sektora podmiotów gospodarczych, jeśli utrzyma się stawki zaproponowane przez Burmistrza  Jana Bergera to wzrost podatku będzie minimalny, kilkuzłotowy. Pytanie do Burmistrza  Mariana Błachuta- biorąc pod uwagę projekt budżetu na 2007r. gdzie zaplanowano konkretne kwoty dochodu z tytułu podatku od nieruchomości, czym zrównoważony zostanie brak zaplanowanej kwoty 423.000 zł w budżecie po stronie dochodów?

Burmistrz Marian Błachut- jego zdaniem przyjęcie stawek z 5 % podwyżką  może skutkować  śmieszną kwotą przy  małym podmiocie gospodarczym. Wszystko zależy od potencjału podmiotu gospodarczego. Jeśli jest to  podmiot o dużym potencjale , to dla niego skutek podwyżki stawek podatku od nieruchomości będzie bardzo wysoki, a dla podmiotu o małym potencjale zwyżka będzie kilkuzłotowa.
Jeśli chodzi o brak kwoty 423.000 zł w dochodach własnych budżetu gminy na 2007r. to należałoby zweryfikować Wieloletni Plan Inwestycyjny, celem sprawdzenia czy wszystkie umieszczone w nim inwestycje są aktualne. Na dziś dalsza rozbudowa cmentarza  jest niepotrzebna, bo ten teren który jest obecnie jest wystarczający.  Rozumie troskę radnego, bo dotychczas inwestycje w gminie były realizowane z własnych środków budżetowych. W swej działalności zamierza oprzeć się na  pozyskiwaniu środków unijnych na realizację zadań inwestycyjnych w gminie, co zaowocuje zwiększeniem efektywności działania.
Radny Damian Żelazny- radni są na etapie przeglądania projektu budżetu na 2007r. Analiza projektu budżetu  może skutkować w efekcie zmianami zarówno po stronie planowanych dochodów jak i wydatków. W związku z tym nie należy dramatyzować  kwoty 423.000 zł jaka stanowiłaby obniżka stawek podatku od nieruchomości.

Radny Marek Dopierała- kwoty 423.000 zł nie da się  znaleźć w projekcie budżetu na 2007r. Jest dużo pieniędzy i w budżecie  są zaplanowane konkretne zadania do realizacji Zauważył, że nie są to wszystkie zadania ujęte w projekcie budżetu na 2007r. radni będą dążyli do wprowadzenia  większej ilości inwestycji, niż proponuje się w projekcie budżetu na 2007r. Np. w projekcie budżetu na 2007r. zaplanowano budowę 1 sali gimnastycznej, a w WPI ujęte są 3 sale gimnastyczne do realizacji w 2007r. Dochody gminy w konkretnej wysokości pozwalają na zaciąganie kredytów. W jego  ocenie ta  uchwała nie dotyczy tylko przedsiębiorców ale również osób fizycznych. Jako przedsiębiorca jest za tym, aby utrzymać 5 % podwyżkę stawek podatku od nieruchomości. Dziś inflacja wynosi 2,5 % jest to zatem wskaźnik 2 krotnie wyższy. Nie jest to skala podwyżek porażająca. Zwrócił uwagę na to, iż jeśli teraz nie podwyższy się stawek podatkowych to przed nowymi wyborami samorządowymi można o tym zapomnieć. Ponadto nie pozwoli to na wywiązanie się z przedwyborczych obietnic co do realizacji zadań. Jeśli Rada Miejska  ma cywilną odwagę i chce  podjąć decyzję o realizacji programów wyborczych  to zaapelował o poparcie wzrostu  obecnie obowiązujących stawek podatkowych o 5 % . Poza tym zwrócił się do prowadzącego sesję, aby podzielić dyskusję nad projektem uchwały jw. na poszczególne paragrafy.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny przypomniał, iż trwa dyskusja nad projektem uchwały  w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości w całości. Jeśli będą wnioski, co do konkretnych zapisów projektu uchwały, to wtedy Rada Miejska będzie  rozpatrywać kolejne jej paragrafy.

Radny Stanisław Kopeć- uwaga co do debaty odnośnie podwyżki stawek podatku od nieruchomości. Należy brać pod uwagę wielkość podwyżki, a nie stopień inflacji . Pierwotna propozycja Burmistrza dotyczyła podwyżki stawek podatkowych generalnie o 5 % w stosunku do obecnych. Uważa, aby była racjonalność podejścia  do propozycji Burmistrza Mariana Błachuta, który wyszedł naprzeciw oczekiwaniom mieszkańców proponując  podwyżkę o  stopień inflacji. Przed Radą są do realizacji inwestycje, które muszą mieć pokrycie finansowe. Nie zgodził się z wypowiedzią radnego Dopierały co do podwyżki stawek podatkowych o 5 % w stosunku do br. z uwagi na sprawy przedwyborcze. Tak nie należy podchodzić do sprawy.
Radny   Zygmunt Mizera- projekt  budżetu przygotował poprzedni Burmistrz Jan Berger proponując wzrost stawek podatkowych o 5 % w stosunku do br. co było konsultowane z zastępcami burmistrza. Jest zdziwiony, że  dyskusja idzie w kierunku poparcia propozycji nowego Burmistrza Mariana Błachuta. 
Radny Jan Berger odniósł się do propozycji podwyżki stawek podatkowych o 5 % w stosunku do ubr. pieniędzy należy szukać, jeśli wziąć przeciętnego mieszkańca gminy to jest to  mała kwota podwyżki o 5 %, z tych groszy robi się spora kwota, a w efekcie w skali roku daje to 423.000 zł. Jest pytanie z czego  pokryć tę wielkość , jeśli Rada Miejska zdecyduje się na propozycję  wersji II projektu uchwały jw. nie wiadomo, z czego pokryć ten niedobór. Zadań do realizacji w 2007r. jest bardzo wiele, dodał, iż wiele inwestycji nie znalazło się w projekcie budżetu na 2007r. z uwagi na brak środków finansowych. Była mowa o 3 salach gimnastycznych do realizacji na 2007r. a ujęta jest 1 sala w 2007r. Jeśli weźmie się kwotę 423.000 zł w perspektywie 4 lat to daje to ponad milion złotych. Jeśli   weźmie się,  że co roku będzie przyjęty określony wskaźnik podwyżki stawek podatkowych to  odbiór jest  taki, że co roku radni podnoszą podatki. Jeśli burmistrzowi uda się pozyskać środki unijne na zadania inwestycyjne ujęte w projekcie budżetu na 2007r. to  nie trzeba będzie szukać pokrycia środków w wys. 423.000 zł.

Radna Alicja Ogiegło-  Burmistrz Jan Berger może wycofać się z propozycji 5 % podwyżki stawek podatkowych w stosunku do br.

Radny Jan Berger- projekt uchwały o określeniu wysokości podatku od nieruchomości przygotował on, a konsultował go nowy Burmistrz Marian Błachut, który doszedł do wniosku, aby zmienić niektóre propozycje projektu uchwały jw. Są dwa wyjścia, albo radni przyjmą proponowane stawki podatku od nieruchomości w aktualnej wersji zaproponowanej  przez nowego Burmistrza, albo  dojdą do wniosku, że  pozostają przy poprzedniej propozycji- generalnie wzrost stawek o 5 % .
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny przypomniał, iż radni obradują nad projektem uchwały z autopoprawkami nowego Burmistrza, nie ma już pierwotnej wersji tego projektu uchwały.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek przedstawiła, jaki to jest wzrost w stosunku do poprzedniej propozycji podwyżki stawek podatkowych

a)związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej, bez względu na sposób           zakwalifikowania  w  ewidencji  gruntów  i   budynków - 0,59 zł  od 1 m² powierzchni, - wzrost o 3,5 %
b) pod  jeziorami, zajętych  na zbiorniki  wodne  retencyjne  lub elektrowni wodnych – 3,32 zł       od 1 ha powierzchni, - wzrost o 1,20 %
c) oznaczonych  w ewidencji gruntów i budynków jako użytek o symbolu dr  - droga, jeśli nie są  zajęte  pod budowle drogi, a faktycznie są użytkowane rolniczo – 0,02 zł od 1 m2 powierzchni- wzrost o 2,2 %,
d) pozostałych , w tym zajętych na prowadzenie  odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego – 0,14 zł  od 1 m²  powierzchni – 5 %.
2.   od budynków lub ich części :

a) mieszkalnych  – 0,46 zł  od 1 m² powierzchni użytkowej -wzrost o 2,2 %,
b)związanych  z  prowadzeniem  działalności  gospodarczej  oraz  od budynków mieszkalnych                 lub ich części  zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej – 16,60 zł od 1 m²               powierzchni  użytkowej – wzrost o  1,6 %,
c)zajętych  na  prowadzenie  działalności  gospodarczej  w  zakresie  obrotu kwalifikowanym  materiałem  siewnym – 7,95 zł   od 1 m²  powierzchni użytkowej  wzrost o 1,5 %,
d)zajętych  na  prowadzenie  działalności  gospodarczej  w  zakresie 
udzielania świadczeń zdrowotnych – 3,58 zł  od 1 m² powierzchni użytkowej –bez zmian,
e)  pozostałych , w tym zajętych na prowadzenie  odpłatnej statutowej działalności pożytku   publicznego przez organizacje pożytku publicznego – 3,76 zł od 1 m²  powierzchni  użytkowej- wzrost o 1,6 %.
f)od budowli – 2% ich wartości określonej na podstawie art.4 ust. 1 pkt 3 i ust. 3-7  ustawy z  dnia 12 stycznia 1991r.o podatkach i opłatach lokalnych.

Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił  z czego wzięła się stawka 16.60 zł za m2 pow. użytkowej zaproponowanej w ust.2.b) związanych  z  prowadzeniem  działalności  gospodarczej  oraz  od budynków mieszkalnych  lub ich części  zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej, projektu uchwały jw.

Porównał ten pkt ze stawkami obowiązującymi w Pszczynie, aby być w stosunku do gmin ościennych konkurencyjnymi , biorąc pod uwagę % inflacji na poziomie 1,4- 1,5 %  zdecydował o propozycji ww. stawki w tym punkcie.

Radny Jan Berger- aby zapytać przedsiębiorców dlaczego lokują swoje przedsiębiorstwa tutaj, w naszej gminie. Przy wyborze lokalizacji miejsca działalności firmy brane są pod uwagę 3 aspekty, podatek jest stawiany na dalszym miejscu.

Radny Grzegorz Lubecki- odniósł się do propozycji stawek podatkowych dla podmiotów służby zdrowia, które są takimi samymi podmiotami gospodarczymi jak inne. Stąd nie rozumie, dlaczego proponowana jest inna niższa stawka niż dla innych podmiotów gospodarczych. Ponadto odniósł się do  sprawy starań o środki unijne. Trzeba się mocno śpieszyć i sprężyć, aby przygotować plany, wnioski o środki strukturalne. Procedura  w tym zakresie jest wydłużona, zajmuje trochę czasu.
Radny Marek Dopierała- zwrócił uwagę, aby nie przekręcać intencji jego wypowiedzi co do podatków. Aby zwrócić uwagę na część merytoryczną a nie polityczną. Argumenty Burmistrza co do obniżenia stawek podatkowych dla podmiotów gospodarczych nie przekonują go. Jego zdaniem 5 % wzrost stawek podatku od nieruchomości w stosunku do br. nie jest drastyczna, przy obniżce podatku strata dochodów wyniesie 423.000 zł.  W skali 4 lat daje to ponad 1 mln zł, co spowoduje nie zrealizowanie nowych inwestycji na taką kwotę. 

Zwrócił się do Burmistrza o wycofanie propozycji  podwyżki stawek podatkowych zaproponowanych w  § 1.
Jeśli chodzi o § 3 projektu uchwały to nie widzi  uzasadnienia  zwolnienia od podatku od nieruchomości  -   nieruchomości  lub ich części  zajęte  przez jednostki , zakłady budżetowe będące    jednostkami  organizacyjnymi Gminy i samorządowe instytucje kultury,   nieruchomości  lub  ich części zajęte przez stowarzyszenia użyteczności publicznej świadczące  usługi w zakresie ochrony i bezpieczeństwa Gminy na działalność statutową. Wszyscy powinni płacić na równi podatki w gminie bez wyjątku.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny- przypomniał, iż teraz jest tylko projekt uchwały wersja II przedłożona przez nowego Burmistrza Mariana Błachuta. Na pytanie  radnego odpowiedzi udzieli Burmistrz co do § 1 i § 3.
Burmistrz Marian Błachut odniósł się do pomysłu radnego Marka Dopierały  co do wyeliminowania wszystkich jednostek organizacyjnych gminy ze zwolnień podatkowych uznając go za ciekawy, lecz ze względów obiektywnych na dziś niemożliwy do zrealizowania. Konieczne jest przeprowadzenie procedur technicznych, szczególnie w zakresie spraw geodezyjnych. Trzeba dysponować pełnym materiałem, co wymaga wydłużenia realizacji pomysłu radnego. Ze swej strony przedstawił propozycje  zmiany stawek podatku od nieruchomości przedłożone wcześniej przez Burmistrza Bergera. Są to tylko propozycje, na  siłę nie chce   tego forsować. Jeśli  radni uznają, że jego propozycje utrudnią działanie, to jest gotów wycofać  swoje propozycje. Do Rady Miejskiej należy ostateczna decyzja co do określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.
Radny Stanisław Wojciech- Burmistrz musi przyzwyczaić się do tego, że przestawia jasno  i czytelnie swoje propozycje. Nie może być postawa Burmistrza i stwierdzenie, jak zrobicie tak będzie. Prosi, o nie powodowanie sytuacji  spięcia na linii Burmistrz- Rada Miejska. Chodzi o to, aby szukać porozumienia, kompromisu, aby dziś Burmistrz wiedział jedno, że ma poparcie w Radzie Miejskiej. Uważa, że dziś nie należy głosować siłowo. Jeśli Burmistrz uzna, że warto stracić 423.000 zł dochodów budżetu w 2007r.  i są ku termu argumenty, to musi być o tym przekonany. Wolałby, aby dziś wyjść z sesji z porozumieniem.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny- uważa, że Rada Miejska na pierwszej sesji merytorycznej  powinna pokazać miastu, że jest  konsensus na linii Rada Miejska-Burmistrz. Jeśli będzie konieczność wyjaśnienia niejasnych kwestii, to jest gotów zrobić przerwę w obradach, aby wszystko było jasne.

Radny Marek Dopierała- do propozycji dotyczącej  § 3 – przyjął  argument Burmistrza, że na tą chwilę nie jest  możliwe dokonanie proponowanej przez niego operacji. Skarbnik Miasta przekonała Burmistrza, że nie ma odpowiednich dokumentów, aby przeprowadzić cały ten proces. Zaproponował, aby  Burmistrz zobowiązał się, że da radnym inicjatywę uchwałodawczą, gdy będzie temat przygotowany o ustaleniu stawek podatku od nieruchomości  dla jednostek organizacyjnych gminy.
Burmistrz Marian Błachut- jest w stanie podać dziś deklarację, w tej chwili sprawa  ta jest uzależniona od Referatu Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki nieruchomościami Urzędu Miejskiego, który to przygotowuje tego typu sprawy. Chciałby , aby to zrealizować. Powiedział, iż  może nie umie radnym wyjaśnić swoich intencji, co  powiedział nie dotyczyło stwarzania sytuacji konfliktu pomiędzy Radą Miejską a Burmistrzem. On ma być mądry, mądrością radnych. Na szybko cały czas konsultuje ze Skarbnikiem Miasta ewentualne korekty zaproponowanych stawek podatkowych szczególnie w ust.2b) projektu uchwały jw. Po konsultacji ze Skarbnikiem Miasta proponuje stawkę 17.00 zł od m2  pow. użytkowej  od budynków  lub ich części związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej co daje wzrost o 4 % w stosunku do br. Po przeliczeniu daje to zmniejszenie dochodów z tego tytułu o 123.000 zł. Jest to autopoprawka do projektu uchwały jw.  w § 1 ust.2.b).

Radny Bogusław Kopeć- w tym pkt uderza to najwięcej w ekspoze Burmistrza. Zauważył, iż w gminie jest bardzo wielu podatników, którzy mają odraczane płatności podatkowe, z uwagi na trudną sytuację finansową. Wiele przedsiębiorców zalega z płaceniem podatku, o czym świadczą zaległości wykazane w sprawozdaniach finansowych. Podnoszenie stawek podatkowych  w ten sposób  uderzy właśnie w tych przedsiębiorców, którzy już dziś borykają się z kłopotami finansowymi. Należy mieć na uwadze fakt, iż od nowego roku czeka podatników również kolejna podwyżka za media. Wobec tego zaproponował, aby zrobić raz drastyczną podwyżkę stawek podatkowych, jeśli taki jest kierunek  jak wynika to z dyskusji. Trzeba zwrócić uwagę na to, ilu podatników ucieka z naszego miasta i przenosi się do innych miejscowości. Radny opowiedział się za pierwotną propozycją Burmistrza Mariana  Błachuta – wersja II projektu uchwały jw.
Radny Damian Żelazny- ze względu na to, że  ukazała się trzecia propozycja stawki podatku od nieruchomości  dot. § 1 ust.2.b/ poprosił Przewodniczącego Rady Miejskiej o ogłoszenie 5 min. przerwy, aby skonsultować tę propozycję.

Prowadzący sesję Marek Kwaśny ogłosił 5 min. przerwę.

Po przerwie  Burmistrz Marian Błachut  poinformował, iż proponuje ostateczną stawkę podatku od nieruchomości w § 1.ust.2.b/ b)związanych  z  prowadzeniem  działalności  gospodarczej  oraz  od budynków mieszkalnych                 lub ich części  zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej – 17,00 zł od 1 m²  powierzchni  użytkowej. Daje to wzrost o  4 %. Pozostałe propozycje wysokości stawek podatkowych  podane w II wersji projektu uchwały pozostają bez zmian.

Radny Damian Żelazny zgłosił wniosek o zamknięcie dyskusji, wobec zgłoszonej ostatecznej propozycji określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości przez Burmistrza.

Radny Zygmunt Mizera nie zgodził się z wnioskiem przedmówcy, wniósł o kontynuowanie dyskusji, podając wniosek, aby przyjąć projekt pierwotny w sprawie określenia wysokości stawek podatkowych na 2007r. przedłożony przez Burmistrza Jana Bergera, który zakładał wzrost stawek podatkowych o 5 % w stosunku do br.

Radny Damian Żelazny- wyjaśnił, iż jego wniosek dotyczył zamknięcia dyskusji nad całym projektem uchwały a nie tylko § 1i podtrzymał swój wniosek o zamknięcie dyskusji.
Przewodniczący Rady Miejskiej  Marek Kwaśny poddał pod głosowanie wniosek radnego Damiana Żelaznego: za-12, przeciw-4, wstrzymał się-1, przy 17 głosujących. Wniosek przeszedł.

Prowadzący sesję  Marek Kwaśny- w związku z tym, ze zgłoszonym wnioskiem radnego Zygmunta  Mizery o przegłosowanie pierwotnego projektu uchwały w przedmiotowej sprawie przedłożonego przez poprzedniego Burmistrza, zaproponował jej głosowanie.

Radny Zygmunt Mizera- sprecyzował wniosek, aby poddać pod głosowanie  I wersję projektu uchwały w sprawie określenia  wysokości stawek podatku od nieruchomości przedłożonej przez Jana Bergera.
Radny Stanisław Wojciech- jeśli niektórzy radni czują się niedowartościowani , to należy dalej dyskutować nad projektem uchwały.

Prowadzący sesję Marek Kwaśny – jeśli radny wnioskuje o reasumpcję głosowania wniosku radnego Damiana Żelaznego, który został przegłosowany przez radnych, to można to przeprowadzić.

Radny Stanisław Wojciech- nie ma to sensu, wycofał się z wcześniejszej sugestii. 

Przewodniczący Rady Miejskiej  Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały  z autopoprawką Burmistrza w  1 ust.2.b/

Radny Zygmunt Mizera zgłosił sprawę formalną – aby wyjaśnić jedną kwestię- na dzisiejszej sesji radni otrzymali projekt II uchwały  w sprawie określenia wysokości stawek podatkowych, a wcześniej był projekt uchwały jw., na tą chwilę radny nie wie, co jest właściwym projektem uchwały?

Marek Kwaśny przypomniał, iż mówił wcześniej, iż dziś radni będą dyskutować na sesji nad projektem II uchwały z autopoprawkami wniesionymi przez Burmistrza Mariana Błachuta , po czym przeprowadził głosowanie: za-12, przeciw-4, wstrzymało się - 2 ( przy 18 głosujących). Uchwała została powzięta.

Radny Marek Dopierała  zgłosił wniosek formalny, że jest przeciwny tej uchwale w takiej formie.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła Uchwałę Nr II/6/06 w sprawie określenia wysokości stawek podatku  od nieruchomości oraz sposobu jego poboru na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice.

Ad.VIII.2. 

Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych  na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice- inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza- projektu uchwały w załączeniu do protokołu z sesji.
Uzasadnienie do projektu Uchwały Rady Miejskiej w Czechowicach Dziedzicach w sprawie podatku od środków transportowych na terenie Gminy Czechowice Dziedzice podała Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek:
Określając stawki podatku od środków transportowych na rok 2007 wzięto pod uwagę, że stawki nie mogą być wyższe ani niższe od stawek określonych w obwieszczeniach Ministra Finansów.

Określone w projekcie uchwały stawki podatku od środków transportowych na rok 2007 uległy podwyższeniu w stosunku do stawek obowiązujących na terenie Gminy w 2006 roku  o 5%. 

Warunkiem ustalenia górnych stawek było nieprzekroczenie maksymalnych stawek określonych w obwieszczeniu Ministra Finansów  z dnia 25 października 2006 r.

Przedmioty opodatkowania podatkiem od środków transportowych i zestawienie stawek podatku  wg  projektu  uchwały  na  rok  2007 , oraz  obowiązujące  stawki w roku 2006 ujęto  w  załączniku nr 1.

Zwolnienia ustawowe w  podatku od środków transportowych stanowi załącznik nr 2  do uzasadnienia projektu uchwały.

Dyskusja
Radny Zygmunt Mizera  - pytanie do radnych, ktorzy głosowali za  poprzednim projektem uchwały, czy będą konsekwentni w głosowaniu nad obecnym projektem uchwały.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny- projekt ww. uchwały został poparty przez nowego Burmistrza Mariana Blachuta, jest ten sam ktory przedlożył jego  poprzednik.

Burmistrz Marian Błachut zapewnil, iż w pełni akceptuje wzrost stawek podatku od środków transportowych na 2007r. o 5 % w stosunku do br. Decyzja taka wyniknęła z porównania stawek podatkowych od środków transportu w sąsiednich gminach, uznając iż mamy jedne z najniższych stawek w okolicy.

Radny Bogusław Kopeć- dziwi się, że  nie zaproponowano podwyżki stawek ww. podatku o 10 % w stosunku do br. Zauważył, iż  w naszej gminie w niektórych pozycjach  stawek podatku od środków transportu mamy maksymalne stawki. Zapytał, gdzie są zarejestrowane samochody ciężarowe w gminie, nie ma ich, bo właściciele tychże pojazdów przenieśli się do innych miejscowości, jak Wilamowice i inne, które to gminy mają znacznie niże stawki podatkowe w tym zakresie.  Jeśli nasza gmina pójdzie w kierunku wzrostu podatków, będzie to niewłaściwa droga.
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek– podatnicy mogą zarejestrować środki transportu w innych miejscowościach niż mają miejsce zamieszkania. Jest też odwrotna sytuacja. Jak porówna się stawki ościennych miejscowości, to nie stwierdza się, żeby ze względu na wysokość stawek podatku od środków transportowych  podatnicy uciekali z naszej gminy. Poinformowała, że może podać, ile samochodów ciężarowych zarejestrowanych jest w naszej gminie, nie naszym mieszkańcow, bo dysponuje takimi danymi. Stawki podatku od środków transportowych w Czechowicach-Dziedzicach są na poziomie porównywalnym z innymi gminami. Stawki podatku od małych samochodów w naszej gminie są jedne z najniższych w okolicy.

Radny Marek Dopierała- zwrócił uwagę na to, że ten projekt uchwały wiąże się z poprzednim projektem uchwały, było to potraktowane sprawiedliwie przy propozycji wzrostu stawek o 5 % w stosunku do br. Zarzucił , iż radni postąpili źle przy poprzedniej decyzji przy ustaleniu wysokości stawek podatku od nieruchomości, bo obciążeni zostaną przedsiębiorcy. Jest to naganne postępowanie. Jego zdaniem powinno  być przyjęte 5 % wzrostu  generalnie dla wszystkich podatków w gminie, równo dla wszystkich.

Argument, że  odbiegamy wysokością stawek  podatku od środków transporotwych  od innych gmin nie jest argumentem. Zespół tych 2 uchwał podatkowych jest ze sobą połączony i dotyczy naszych obywateli, bo przedsiębiorcy są równorzędnymi podatnikami w gminie.
Radny Stanislaw Pindel – nie widzi tego w tak dramatycznym świetle, jak przedstawiają to radni w trakcie dyskusji, bo każda firma i tak podwyższy swoje usługi i w efekcie wszyscy mieszkańcy za to zapłacą solidarnie.

Prowadzący sesję  zaapelował, aby wzajemnie się szanować na sesji.

Radny Zygmunt Mizera propozycja, aby nie zwiększać stawek podatkowych od środków transportowych, aby mieszkańcy nie byli obciążani kosztami  podmiotów gospodarczych.


Radny Marek Dopierała- jest oczywista sprawa, że za podwyżki stawek podatkowych  zapłacą wszystkich. Jest za podwyżkami, ale chodzi o kompleks 2 uchwał i traktowanie rowno wszystkich obywateli w gminie. Nie może Rada Miejska traktować wybiórczo  podmioty gospodarcze, więcej obciążać jednych a innych mniej.  Zarzucił prowadzącemu sesję, że zabrano możliwość dyskusji nad poprzednim projektem uchwały i wypowiedzenia swego zdania. Uważa, że  traktowanie  podmiotów gospodarczych w gminie jest niesprawiedliwe.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny podsumował wypowiedź przedmówcy, z której rozumie wynika, iż Rada Miejska   podjęła błędną decyzję podejmując poprzednią uchwałę. Zapytał radnych, czy są jakieś wnioski merytoryczne do projektu uchwały o określeniu wysokości stawek podatku od środków transportoywch, aby coś w niej zmienić?

Radny Marek Dopierała- wniosek, aby podatki od środków transportowych nie były większe niż poziom inflacji. Zaproponował, aby we wszystkich pozycjach, ktore są wyższe niż 2,5 % wzrostu w stosunku do stawek br. , aby obniżyć stawki tergo podatku do poziomu wzrostu o 2,5 %.

Radny Damian Żelazny zapytał Burmistrza, czy podtrzymuje swoje propozycje  wysokości stawek podatku od środków transportowych? Czy ustosunkuje się do propozycji radnego Marka Dopierały?
Burmistrz Marian Błachut- nie rozumie intencji Marka Dopoierały, skoro zarzucił wcześniej, że łatwą  ręką proponuje się obniżenie podatków, bo byłby to uszczerbek dochodów gminy, a teraz proponuje obniżenie stawek podatkowych.

Radny Bogusław Kopeć- poprzednio Skarbnik Miasta podała kwotę, jaki byłby skutek finansowy obniżenia stawek podatku od nieruchomości  do budżetu gminy. Zapytał, jaki to byłby skutek finansowy w przypadku obniżenia stawek podatku od środków transportowych wg propozycji radnego Dopierały.

Radny Zygmunt Mizera- rozumie intencje radnego Marka Dopierały, rozumie że chodzi o  równe traktowanie prowadzonej  działalności gospodarczej. Nierówne traktowanie podatników jest to łamanie solidaryzmu. Zaproponował, że można dokonać reasumpcji głosowania poprzedniej uchwały o określeniu wysokości stawek podatku od nieruchomości.
Przewodniczący Rady Miejskiej  Marek Kwaśny nie zgodził się z  radnym Mizerą w części jego wypowiedzi , bo co roku są ustalane stawki podatkowe, polemiki nie będzie prowadził.

Radny Stanisław Kopeć –do wypowiedzi radnego Mizery, aby nie mówić o solidaryźmie społecznym. On nie jest przekonany w tym temacie, co do propozycji obniżenia stawek na 2,5 %. Poza tym w latach poprzednich przyjęte stawki podatkowe na dany rok  wcale nie musiały być stawkami optymalnymi i  najlepszymi. Rada Miejska przyjmowała konkretne stawki podatkowe. Zwrócił uwagę  na łączenie jednego z drugim . Główny cel przyświecający  tematowi,  jest to, aby nie ucierpiały inwestycje zaplanowane w budżecie.  Burmistrz miał konkretne spojrzenie  na sprawy podatkowe, miał takie prawo. To, że zmienił coś pod wpływem dyskusji toczącej się na sesji  jest to pozytywne, aby wyszedł naprzeciw. Teraz z  przekory łączenie 2 tematów byłoby nieroztropne i niewłaściwe.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny -do wypowiedzi przedmówcy, że nie rozumie jego  wpowiedzi. Propozycje, które podał  dot. obniżenia stawek podatku od środków transportowych nie są żadną złośliwością i nie jest to działanie przeciw osobie burmistrza. Zaznaczył, że środki   transportu  i obiekty są związane z płaceniem podatku. Rada  Miejska ma ustalić wysokość podatków. Inicjatywę w tej sprawie przedkłada Burmistrz, a Rada Miejska podejmuje w tej sprawie decyzję. Nie potrafi zrozumieć przewrotnego rozumowania tego, do czego doszło  bo poróżni to przedsiębiorców. Obciąża się przedsiębiorców nie obciąża się  pozostałych obywateli a dodatkowo obciąża się właścicieli środków transportowych. Protestuje więc jako radny przeciw takiemu traktowaniu podatników. Jest za równomiernym obciążaniu przedsiębiorców.  Protestuje w stosunku do pierwszej uchwały o określeniu wysokości stawek podatku od nieruchomości, z uwagi na podjętą decyzję przez radnych.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny zaproponował przejście do głosowania wniosku radnego Marka Dopierały.
Radna Alicja Ogiegło- oświadczyla, że nie będzie głosować za wnioskiem radnego Marka Dopierały, bo jest to nieprzygotowane, brak danych o skutkach finansowych obniżenia stawek podatku od środków transportowych.

Radny Jan Berger- zaproponował  podwyższenie stawek podatkowych średnio
o 5 % w stosunku do br. Wypracowano  pewien konsensus. Ten rok jest specyficzny, to co zrobiono przy 1-szej uchwale nie jest żadną polityką podatkową. Dlatego optował  za przedłożonym projektem uchwały.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny podał, iż Skarbnik Miasta obliczyla wysokości stawek podatku od środków transportowych w pozycjach, gdzie byłaby zniżka do 2,5 % w stosunku do stawek br.

Skarbnik Miasta poinformowała, iż ewentualna obniżka zaproponowanych podwyżek stawek podatku od środków transportowych z 5 % do 2,5 % w niektorych pozycjach  dałaby obniżenie dochodu z tego tytułu o 18.000 zł q skali roku.

Radny Zygmunt Mizera- do wypowiedzi radnego Jana Bergera, podoba się mu ta wypowiedź, bo wypracowano pewien model  stawek podatków i słuszne byłoby aby wzrost stawek podatkowych w gminie był o 5 % w stosunku do br.  Przez podjętą decyzyję przez radnych wyrażoną w pierwszej uchwale został zachwiany pewien  ogólny system podatkowy na rok przyszły.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny zauważył, iż wniosek radnego Marka Dopierały jest ogólny co do proponowanej podwyżki stawek podatku od środków transportowych – maksymalnie o 2,5 % w stosunku do br.

Radny Stanisław Wojciech- może zgodzić się z racjami przedmówcy, lecz należy dać Burmistrzowi możliwość zaistnienia, a nie konfrontacji. W temacie ustalania stawek podatkowych zawsze na sesjach była gorąca dyskusja, radni zgłaszali argumenty w kwestii proponowanych stawek podatkowych. Rada Miejska chce wyjść naprzeciw  Burmistrzowi i radni powinni  poprzeć zaproponowane wysokości stawek.
Prowadzący sesję Marek Kwaśny zauważył,  że dyskusja schodzi  nie na temat. Zgodził się z propozycją, aby przyjąć stawki podatku od środków transportowych zaproponowanych przez Burmistrza Mariana Błachuta, bo kwota 18.000 zł  nie jest porażająca dla budżetu gminy.

Radny Bogusław Kopeć- doszliśmy do sytuacji patowej. Do Burmistrza Mariana Błachuta- współczuje mu , że dal się ugiąć radnym i zmienił zdanie  co do wersji zaproponowanych w autopoprawkach stawek podatku od nieruchomości. Należy wszystkich na równi traktować w podatkach podwyższając stawki o stopień inflacji. 
Przewodniczący RM Marek Kwaśny- poszukiwanie kompromisu jest konieczne, ale gdzie jest jego granica  to leży w gestii Rady Miejskiej.

Radny Damian Żelazny- wniosek formalny o zamknięcie dyskusji.

Radny Marek Dopierała- intencja wniosku, który złożył nie jest w kwocie 18.000 zł, lecz chodzi o równe traktowanie wszystkich przedsiębiorców w gminie.

Skarbnik Miasta przedstawiła symulacje kwotowe stawek podatku od środkow transportowych,  gdyby przyjąć wg wniosku radnego Marka Dopierały podwyżkę stawek o max. 2,5 % w stosunku do br.- w załączeniu do protokołu z sesji dane kwotowe w tej sprawie.

Przewodniczący RM przeprowadził głosowanie wniosku radnego Damiana Żelaznego o zmknięcie dyskusji: za- 15, przeciw-0, wstrzymał się-1, przy 16 głosujących. Wniosek przeszedł.

Zamknięto dyskusję w tym temacie. Prowadzący sesję Marek Kwaśny ogłosił 5 min. przerwy.

Po przerwie Przewodniczący RM Marek Kwaśny przeprowadził głosowanie wniosku radnego Marka Dopierały: za- 6, przeciw-9, wstrzymało się-2, przy 17 głosujących. Wniosek upadł.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku  od środków transportowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice i przeprowadził głosowanie: za- 9, przeciw-4, wstrzymało się - 4, przy 17 głosujących.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach  podjęła Uchwałę Nr II/7/06 w sprawie określenia wysokości stawek podatku  od środków transportowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice.
Ad. X.
· Przewodniczący Rady Miejskiej  Marek Kwaśny przypomniał radnym o złożeniu oświadczeń majątkowych do 28 grudnia 2006r. tj. w terminie 30 dni od dnia złożenia ślubowania przez radnych. Nie złożenie oświadczenia w terminie skutkuje wygaśnięciem mandatu radnego.
· Przypomniał o konieczności złożenia kwestionariuszy danych osobowych radnych  do Biura Rady Miejskiej do 8 grudnia 2006r.

Prośba do radnych  o  wstępowanie do klubów radnych. Na tą chwilę zgłoszono   utworzenie  3 klubów radnych, tj.

1) Klub radnych Rodzina Prawo Wspólnota  z Przewodniczącym  Stanisławem Kopciem,

2) Klub Radnych Obywatelskie Forum Samorządowe z Przewodniczącym Jerzym Durajczykiem,

3) Klub Radnych Lepsze Jutro Czechowic-Dziedzic z Przewodniczącym Fryderykiem Czaderem.

Prośba  o deklarację radnych co do zamieszczenia w BIP informacji o numerach telefonów prywatnych, czy też kontakt poprzez Biuro Rady Miejskiej – termin do końca bieżącego tygodnia – do 8.12.2006r.

Sprawa dyżurów radnych- Przewodniczący  Rady Miejskiej Marek Kwaśny zwrócił się do radnych o wypowiedzenie się co do pełnienia dyżurów radnych w Biurze Rady Miejskiej. Dotychczas był zwyczaj iż dyżury były prowadzone w poniedziałki i czwartki od 14,30 do 15,30. Czy radni wyrażają zgodę na ww. dyżur. Radny  Damian Żelazny zaproponował, aby w czwartek był dyżur w godz. urzędowania tj. od 16,oo do 17,00. Natomiast w poniedziałki i czwartki będą prowadzone dyżury przez Przewodniczącego lub Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej. Kto będzie miał dyżur, w który dzień to zostanie ustalone pomiędzy zainteresowanymi. Dyżury radnych proponuje  się rozpocząć od poniedziałku przyszłego tygodnia tj. od 11.12.2006r.
Radna Alicja Ogiegło zapytała, czy będzie ustalony dzień tygodnia w którym odbywać się będą sesje Rady Miejskiej oraz podać terminy sesji. 

Przewodniczący RM Marek Kwaśny – do tej pory było tak, że  w ubiegłej kadencji były to poniedziałki. W kadencji poprzedzającej  poprzednią   stałym dniem sesji był wtorek. Chciałby, aby stałymi dniami sesji były wtorki.
Radny Marek Dopierała- dla niego wtorek to rozbicie tygodnia, lepszy byłby to poniedziałek. Jest to jego propozycja. Rozumie, iż dla nauczycieli jest to istotna sprawa, bo mają to ustalone w szkołach w grafikach zajęć.

Radny Stanisław Kopeć- wyjaśnił, iż nie jest to kwestia czy ktoś z radnych jest w szkole , bo decydując się na radnego każdy ma świadomość pewnych obowiązków związanych z pełnieniem mandatu radnego. Zdecydowanie nie może to być poniedziałek- chodzi o sprawy techniczne, przygotowanie sesji jest utrudnione powinno to być w innym dniu, a sprawa pracy radnych nie ma tu znaczenia.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny- w grudniu br. chciałby zwołać jeszcze jedną sesję przed świętami.

Radni generalnie zgodzili się na wtorki jako stałe dni sesji.
· Przewodniczący RM Marek Kwaśny poinformował o zwyczaju posiadania przez radnych legitymacji radnego. Każdy radny otrzyma stosowny dokument. W związku z tym potrzebne są zdjęcia na legitymacje jw. Prośba do radnych o dostarczenie do Biura Rady Miejskiej zdjęć w ciągu 2 tygodni.
· Przewodniczący RM Marek Kwaśny zwrócił się do radnych o zadeklarowanie się odnośnie przynależności do komisji stałych Rady Miejskiej. Na sesji zostały przekazane druki list z nazwami komisji stałych Rady i prośba, aby radni dokonali wyboru komisji, w których chcą pracować w czasie kadencji.
· Radny Marek Dopierała poruszył sprawę dotyczącą wykonanie niektórych zadań budżetu, m.in. zakupu budynku ZZK, o czym zdecydowała Rada Miejska poprzedniej kadencji.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny poinformował, iż na jego ręce wpłynęło pismo od poprzedniego Burmistrza , który przekazał projekt uchwały  Rady Miejskiej w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości, tj. nieruchomości  zabudowanej budynkiem Domu Kultury Kolejarza.

· Radny Zygmunt Mizera – uwaga- nad tą salą posiedzenia ciąży duch poprzedniej kadencji Rady Miejskiej. Wyraża się on różnie. Ma prośbę do radnych, aby pamiętać ale jak najmniej wspominać, jak najmniej złośliwości ale okazywanie szacunku dla siebie nawzajem.
Ad. XI.         
Po wyczerpaniu porządku sesji, Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny zamknął sesję Rady Miejskiej.
Sesja trwała do godz. 18,30.

Protokół Renata Gabryś
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