P R O T O K Ó Ł  NR XIII/07

z sesji Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 28 września 2007 roku.

W sesji udział wzięli - radni, Burmistrz Marian Błachut, Z-cy Burmistrza : Stanisław Czyż, Jacek Puchała, Sekretarz Miasta Marek Gazda, Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek, radca prawny Urzędu Miejskiego Krystyna Łaciok, Starosta Bielski Andrzej Płonka, Członek Zarządu Powiatu w Bielsku-Białej Stanisław Pięta, Prezes Bielskiego Parku Techniki Lotniczej Sp. z o.o. Wiktor Kałat, radni Rady Powiatu w Bielsku-Białej Kazimierz Kwaśniak, Katarzyna Juraszek, Tadeusz Sroka, radny Sejmiku Województwa Śląskiego Andrzej Kamiński, przewodniczący zarządów osiedli i sołtysi, przedstawiciele mediów lokalnych - wg załączonych list obecności ( załącznik nr 1 i nr 2 )

Sesja rozpoczęła się o godz. 1530 w sali nr 305 gmachu Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1.

Proponowany porządek obrad :

I. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności sesji.

II. Przedstawienie porządku obrad Rady Miejskiej.

III. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Miejskiej.

IV. Spotkanie ze Starostą Bielskim.

V. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza.

VI. Informacja Burmistrza o pracy w okresie międzysesyjnym.

VII. Informacja Burmistrza o realizacji uchwał Rady Miejskiej.

VIII. Wolne wnioski, zapytania i interpelacje radnych.

IX. Sprawy bieżące Rady Miejskiej.

X. Zamknięcie sesji.

Ad. I

Obrady sesji otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność sesji ( obecnych 18 radnych RM,  co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 21 radnych stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji  ). Powitał radnych i zaproszonych gości, w tym Starostę Bielskiego Andrzeja Płonkę i Członka Zarządu Powiatu w Bielsku-Białej Stanisława Pietę, radnych Rady Miejskiej w Bielsku-Białej oraz radnego Sejmiku Województwa Śląskiego Andrzeja Kamińskiego.
Ad.II

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny poinformował, że sesja została zwołana na wniosek Burmistrza zgodnie z pismem nr OR.0114-25/07 z dnia 21 września 2007. Po zwołaniu sesji i ustaleniu porządku obrad Burmistrz pismem nr OR.0114-26/07 z dnia 24 września 2007 r. zwrócił się o poszerzenie porządku obrad i wprowadzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia realizacji zadań z zakresu właściwości powiatu.

Radny Jerzy Sosna zgłosił wniosek w sprawie wycofania z porządku obrad pkt VI i VII. Uzasadniając wniosek wskazał, że 16 października 2007 r. odbędzie się kolejna sesja Rady Miejskiej i wówczas Burmistrz przedstawi informację o realizacji uchwał Rady Miejskiej oraz informację o swojej działalności w okresie międzysesyjnym.
Radny Zygmunt Mizera zgłosił wniosek w sprawie zmiany kolejności punktów porządku obrad tj. w pkt IV rozpatrzenie projektów uchwał, a w pkt V spotkanie ze Starostą Bielskim. 

Przewodniczący RM Marek Kwaśny przeprowadził głosowanie zgłoszonych wniosków :

- wniosek Burmistrza o wprowadzenie w pkt V rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie przyjęcia realizacji zadań z zakresu właściwości powiatu : za – 18, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0. Wniosek został przyjęty.

- wniosek radnego Jerzego Sosny o zdjęcie z porządku obrad pkt VI. Informacja Burmistrza o pracy w okresie międzysesyjnym i VII. Informacja Burmistrza o realizacji uchwał Rady Miejskiej : za – 18, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0. Wniosek został przyjęty.
- wniosek radnego Zygmunta Mizery w sprawie zmiany kolejności punktów porządku obrad tj. w pkt IV. Rozpatrzenie projektów uchwał, a w pkt V. Spotkanie ze Starostą Bielskim : za – 17, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1. Wniosek został przyjęty.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia zmienionego porządku obrad, uwzględniającego przyjęte wnioski : za – 18, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach przyjęła zmieniony porządek obrad.

Ad.III

Protokół Nr XII/07 z sesji Rady Miejskiej z dnia 4 września 2007 roku był do wglądu w Biurze Rady Miejskiej i wyłożony przed sesją na sali obrad. Radni nie zgłosili uwag do treści protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji RM : za – 16,  przeciw – 0, wstrzymujących się –  1.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach przyjęła protokół Nr XII/07 z sesji Rady Miejskiej z dnia 4 września 2007 roku.

Ad. IV

Projekt uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych przedstawił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. Zgodnie z ustawą o drogach  drogi zostały podzielone na kilka kategorii, w tym drogi gminne, powiatowe, wojewódzkie, krajowe. Na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice przeważają dwie kategorie dróg : drogi gminne i drogi powiatowe. Część dróg powiatowych z definicji nie odpowiada wymogom określonym dla kategorii dróg powiatowych i posiada charakter drogi lokalnej. W związku z tym rozpoczęto rozmowy ze Starostwem Powiatowym w sprawie zmiany kategoryzacji części dróg powiatowych. Zmiana kategoryzacji dróg nie oznacza przejęcia przez gminę dróg na własność, lecz jedynie rozpoczęcie procesu. Po zmianie kategoryzacji dróg powiatowych na drogi gminne, Gmina Czechowice-Dziedzice będzie zarządzać i administrować tymi drogami.
Zarząd Powiatu Bielskiego przedstawił propozycję pozbawienia 16 ulic kategorii dróg powiatowych w granicach administracyjnych miasta Czechowice-Dziedzice o łącznej długości 28,5 km dróg. Drogi tez z definicji nie odpowiadają wymogom określonym do kategorii dróg powiatowych, a w większości stanowią sieć uzupełniającą głównego układu komunikacyjnego, obsługującą ruch lokalny związany z zabudową mieszkaniową i terenami zainwestowanymi pod działalność przemysłowo-usługowo-handlową. Burmistrz wyraził pozytywną opinię w sprawie zmiany kategorii zaproponowanych dróg powiatowych. Opinia ta miała charakter intencyjny i oznaczała zgodę na rozpoczęcie procesu przejmowania części dróg powiatowych przez gminę. W wyniku rozmów z przedstawicielami powiatu, Burmistrz postanowił ograniczyć liczbę dróg do zmiany kategorii do 7 ulic położonych w centrum miasta. Pismem z dnia 26 września 2007 r. Burmistrz wydał pozytywną opinię w sprawie zmiany kategorii 7 dróg powiatowych na drogi gmine tj. ul. Niepodległości, ul. Norberta Barlickiego, ul. Juliusza Słowackiego, ul. Kolejowej, ul. Towarowej, ul. Pocztowej i ul. Dworcowej. Łączna długość ww. dróg powiatowych wynosi 6,4 km. Zgodnie z procedurą dotyczącą zmiany kategorii dróg, podjęcie uchwały Rady Miejskiej do końca września 2007 roku, umożliwi zmianę kategorii dróg od 1 stycznia 2008 roku.  W kolejnych latach sukcesywnie będzie następowała zmiana kategorii kolejnych dróg powiatowych o znaczeniu lokalnym. Zwrócił uwagę, że przejęcie przez gminę administrowania drogami powiatowymi będzie dodatkowym obciążeniem budżetu gminy.
Opinie komisji do projektu uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych :

· Opinię Komisji Rozwoju i Rolnictwa przedstawił Przewodniczący komisji Stanisław Pindel : Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych, pod warunkiem, że uchwała Rady Powiatu w Bielsku-Białej w sprawie pozbawienia dróg położonych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice kategorii dróg powiatowych będzie dotyczyła 7 dróg wymienionych w projekcie uchwały Rady Miejskiej ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż, odnosząc się do wniosku  Komisji Rozwoju i Rolnictwa, poinformował, że w dniu 27 września 2007 r. Rada Powiatu w Bielsku-Białej podjęła uchwałę w sprawie pozbawienia dróg położonych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice kategorii dróg powiatowych, która dotyczy 7 dróg wymienionych w projekcie uchwały Rady Miejskiej.
Radny Jerzy Sosna zapytał czy jest przygotowany harmonogram zmiany kategorii kolejnych dróg powiatowych na drogi gminne w latach następnych. 

Starosta Bielski Andrzej Płonka poinformował, że II etap reformy samorządowej i utworzenie powiatów było próbą uporządkowania problemu dróg. Powiat bielski w 1999 r. otrzymał ok. 350 km dróg. Ze względu na ograniczone możliwości finansowe, powiat ma trudności w utrzymaniu dróg na terenie powiatu. Bez wsparcia finansowego gmin, w tym Gminy Czechowice-Dziedzice, stan dróg powiatowych byłby jeszcze gorszy. Na remonty i modernizacje dróg powiatowych przeznacza się ok. 7-8 mln zł, podczas gdy potrzeba ok. 200 mln zł. Starostwo Powiatowe podejmuje starania o  pozyskanie środków z zewnątrz na modernizację sieci drogowej.
Poinformował, że zmiana kategorii dróg powiatowych jest realizowana także w innych gminach powiatu bielskiego np. w Wilamowicach, Kozach, Bestwinie. Zmiana kategoryzacji dróg dotyczy ulic, które, ze względu na szerokość pasa drogowego i lokalny charakter, nie spełniają wymogów drogi powiatowej.
Starostwo Powiatowe zaproponowało pozbawienie kategorii 16 dróg powiatowych na terenie gminy, lecz po negocjacjach z Burmistrzem, zadecydowano o zmianie kategorii tylko 7 dróg powiatowych. W przyszłości powiat chciałby realizacji pozostałych dróg wymienionych w pierwotnej propozycji Starostwa Powiatowego. Zadanie będzie realizowane w II etapach. W I etapie nastąpi zmiana kategorii dróg, a w II etapie, po uregulowaniu spraw własnościowych, przekazanie gminie dróg na własność. Zmiana kategorii dróg powiatowych na drogi gminne, nie oznacza przekazania dróg na własność. Wiele dróg powiatowych na terenie gminy ma nieuregulowany stan własnościowy, a brakuje środków finansowych na aktualizację wyceny.
Burmistrz Marian Błachut  wyjaśnił, że zmiana kategorii 7 dróg powiatowych na drogi gminne, jest wprowadzona pilotażowo. Jej realizacja zadecyduje o przystąpieniu do kolejnej zmiany kategorii dróg powiatowych na drogi gminne. Powiat zadeklarował, że po przejęciu przez gminę części dróg powiatowych, nakłady finansowe na modernizację pozostałych dróg powiatowych na terenie gminy Czechowice-Dziedzice nie zostaną zmniejszone. Wskazał, że ze względów finansowych, gmina nie jest w stanie przejąć wszystkich proponowanych dróg powiatowych. 
Przewodniczący Rady Marek Kwaśny stwierdził, że zaproponowany kierunek działań związanych ze zmianą kategorii dróg powiatowych na drogi gminne jest dobry. Jest to porządkowanie problemu dróg w centrum miasta.

Radny Zygmunt Mizera zgłosił zastrzeżenia do procedury podejmowania uchwał przez Radę Miejską i Radę Powiatu. Wskazał, że w pierwszej kolejności Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach powinna podjąć uchwałę intencyjną, następnie Rada Powiatu w Bielsku-Białej powinna podjąć uchwałę w sprawie pozbawienia dróg położonych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice kategorii dróg powiatowych. W dalszej kolejności Rada Miejska powinna podjąć uchwałę w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych. Zwrócił także uwagę, że proponowane zmiany będą korzystne finansowo dla powiatu, lecz spowodują dodatkowe obciążenie budżetu gminy, choć będą korzystne dla mieszkańców gminy.  Wskazał, że gmina powinna przejąć drogi powiatowe o charakterze wewnątrzgminnym, a zmiana kategorii dróg jest pierwszym krokiem w tym kierunku. Wyraził nadzieję, że powiat nie będzie przekazywał gminie kolejnych zadań, w tym prowadzenia szkół ponadgimnazjalnych. 
Starosta Bielski Andrzej Płonka wyjaśnił, że zgodnie z ustawą o drogach w pierwszej kolejności Rada Powiatu powinna wyrazić wolę przekazania, a następnie Rada Miejska wolę przejęcia. W związku z tym została zachowana kolejność podejmowanych uchwał. Stwierdził, że przejęcie przez gminę ok. 6 km dróg powiatowych nie powinno zbytnio obciążyć budżetu gminy. Powiat nie przekaże gminie dróg o znaczeniu ponadlokalnym i strategicznym. Powiat będzie starał się rozwiązać sprawę połączenia Drogi Krajowej Nr 1 z drogą ekspresową S-1. 
Przewodniczący Rady Marek Kwaśny stwierdził, że część dróg jest własnością Skarbu Państwa i z tego tytułu ponosi się opłatę z tytułu wieczystego użytkowania. Zapytał czy opłata z tytułu wieczystego użytkowania dróg będących własnością Skarbu Państwa obciąży przejmującego drogi? 
Członek Zarządu Powiatu w Bielsku-Białej Stanisław Pięta wyjaśnił, że opłatę z tytułu wieczystego użytkowania gruntów Skarbu Państwa zajętych na drogi będzie ponosił powiat. Również koszty wykupu gruntów zajętych na drogi będzie regulowało Starostwo Powiatowe.

Starosta Bielski Andrzej Płonka wyjaśnił, że sprawy odszkodowań za grunty zajęte pod drogi jest niezależna od powiatu, lecz od Skarbu Państwa. Wicewojewoda Śląski Wiesław Maśka zadeklarował regulowanie sprawy odszkodowań za grunty zajęte pod drogi.
Radny Fryderyk Czader zapytał, czy po przejęciu części dróg przez gminę, środki finansowe na remonty dróg powiatowych w Czechowicach-Dziedzicach, zostaną zmniejszone.
Starosta Bielski Andrzej Płonka stwierdził, że nie potrafi precyzyjnie odpowiedzieć na pytane radnego Fr. Czadera. Wskazał, że w przypadku przejęcia części dróg przez gminy, ogólna pula środków finansowych na remonty i modernizacje dróg powiatowych, zostanie przeznaczona na mniejszą ilość dróg, a tym samym proporcjonalnie ilość środków na pozostałe drogi będzie większa. Umożliwi to zwiększenie nakładów na remonty i modernizacje głównych ciągów komunikacyjnych jak np. ul. Bestwińska. Natomiast nie będzie większych remontów w centrum miasta. 
Radny Jerzy Durajczyk zapytał czy po zmianie kategorii dróg powiatowych na drogi gminne, gmina Czechowice-Dziedzice będzie tylko użytkownikiem i administratorem dróg, czy ich właścicielem.

Starosta Bielski Andrzej Płonka wyjaśnił, że w I etapie nastąpi tylko zmiana kategorii dróg powiatowych na drogi gminne, a w II etapie zostaną uregulowane sprawy własnościowe i wówczas gmina będzie właścicielem przejętych dróg. Uregulowanie spraw własnościowych zależne jest od Skarbu Państwa. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 20, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.
Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr XIII/94/07 w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych ( uchwała stanowi integralną część protokołu ).
2) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia realizacji zadań z zakresu właściwości powiatu  przedstawił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. W budżecie gminy na 2007 r. zostały zaplanowane do wykonania zadania na drogach powiatowych. Po negocjacjach ze Starostwem Powiatowym w Bielsku-Białej uzgodniono możliwości prawne realizacji zaplanowanych zadań. Przedstawił autopoprawki do projektu uchwały. W § 1 po tiret 2 wprowadzić zadanie remontowe - remont chodnika przy ul.Słowackiego-Barlickiego (zakres zadania obejmuje remont podbudowy i ułożenie nowej nawierzchni asfaltowej za kwotę  30.000 zł). Ponadto odpowiednie zmiany należy wprowadzić w tekście porozumienia. 
Opinie komisji do projektu uchwały w sprawie przyjęcia realizacji zadań z zakresu właściwości powiatu :
· Opinię Komisji Rozwoju i Rolnictwa przedstawił Przewodniczący komisji Stanisław Pindel : Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przyjęcia realizacji zadań z zakresu właściwości powiatu  ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Radny Stanisław Pindel zaproponował zmianę zapisu w § 1 tiret 2 projektu uchwały tj. zamiast wyrazu „most” wpisać wyraz „wiadukt”. Zwrócił uwagę, że most znajduje się nad rzeką, a wiadukt nad torami kolejowymi.
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że właściwą nazwą jest wiadukt, a nie most, lecz nazwę zadania zapisano zgodnie z uchwałą ogólnego zebrania mieszkańców Osiedla „Dziedzice”, które zaproponowało sfinansowanie podejścia na most w ul. Legionów. 

Radny Stanisław Wojciech zapytał dlaczego tak długo uzgadniano sprawę porozumienia z powiatem w sprawie realizacji przez gminę zadań na drogach powiatowych. Wskazał, że projekt porozumienia z powiatem został opracowany dopiero w IV kwartale bieżącego roku. Zapytał po czyjej stronie leży wina : gminy czy powiatu. Zwrócił się do Burmistrza by w przyszłości nie zdarzały się podobne sytuacje.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny poparł przedmówcę i wskazał, że jeszcze na poprzedniej sesji Rady Miejskiej, Burmistrz informował Radę, że nie ma możliwości zawarcia porozumienia z powiatem nt. realizacji zadań na drogach powiatowych.

Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, że zawiniła wiedza ze szkolenia RIO dla skarbników. Mając na uwadze ewentualne problemy w czasie kontroli RIO, nie podejmowano sprawy porozumienia z powiatem. Spowodowało to pewne zawirowania prawne, lecz po konsultacjach z radcą prawnym UM i Skarbnikiem, uzgodniono sposób rozwiązania problemu. 

Radny Damian Żelazny wyraził nadzieję, że w ramach porozumienia uda się zrealizować budowę chodnika przy ul. Waryńskiego i ul. Legionów. 

Radny Zygmunt Mizera zapytał czy istnieje możliwość wprowadzenia do projektu uchwały remontu schodów na perony z wiaduktu w ul. Traugutta.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny zwrócił uwagę, że projekt uchwały dotyczy zadań zaplanowanych w tegorocznym budżecie gminy, a remont schodów z wiaduktu przy ul. Traugutta nie jest zaplanowany.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że w pierwszej kolejności zostanie wykonana ekspertyza techniczna schodów z wiaduktu w ul. Traugutta, a następnie będzie można prowadzić rozmowy ze Starostwem Powiatowym nt. wspólnej realizacji zadania.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia realizacji zadań z zakresu właściwości powiatu oraz przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 20, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr XIII/95/07 w sprawie przyjęcia realizacji zadań z zakresu właściwości powiatu  ( uchwała stanowi integralną część protokołu ).
Ad. V
Starosta Bielski Andrzej Płonka poinformował o przeniesieniu Zespołu Szkół Handlowo-Usługowych przy ul. Żwirki i Wigury do Zespołu Szkół Technicznych i Licealnych. Obecnie należy rozstrzygnąć sprawę wykorzystania byłego budynku szkoły. Rozważa się cztery propozycje : 
- dla potrzeb sądownictwa (utworzenie placówki zamiejscowej Sądu w Bielsku-Białej );

- przeniesienie Zespołu Szkół Specjalnych Nr 4 ( opinie środowiska różne ze względu na brak sali gimnastycznej);

- utworzenie katolickiej placówki oświatowej;
- sprzedaż obiektu.

Najbardziej istotną sprawą jest wyprowadzenie Zespołu Szkół Specjalnych Nr 4 z obecnego budynku, ponieważ należy dostosować placówkę do standardów UE.

Prezes Parku Techniki Lotniczej Sp. z  o.o. Wiktor Kałat przedstawił informację o realizowanej inwestycji Bielski Park Techniki Lotniczej  Sp. z o.o. Projekt Parku uzyskał dotację z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w wysokości 21.039.000 zł na realizację projektu pn. „Park Technologiczny Przemysłu Lotniczego innowacja, kooperacja, rozwój”.  Uzyskanie dotacji było związane z tworzeniem korzystnych warunków dla rozwoju firm na zdegradowanych terenach pokopalnianych. Celem inwestycji jest wybudowanie  bazy produkcyjnej do realizacji programu budowy w Polsce lekkich samolotów.  Ze względu na dotację z UE inwestycja musi zostać rozliczona do końca przyszłego roku. Środki własne to 3,5 mln zł, w tym grunty powiatu.
Dotychczas lekkie samoloty są budowane w Bielsku-Białej, lecz warunki lokalowe uniemożliwiają rozwój produkcji na szerszą skalę, mimo dużego zapotrzebowania. Ponadto większość z 15 firm zajmujących się produkcją samolotów rozpadła się. W związku  z tym rozpoczęto poszukiwania terenu pod budowę Parku Techniki Lotniczej. Aeroklub Bielski stwierdził, że teren przykopalniany nadaje się pod realizację ww. inwestycji. W związku z tym od 3 lat prowadzone są rozmowy z Kompanią Węglową S.A. nt. pozyskania terenów pod inwestycję.  W ramach oddłużenia Kompanii Węglowej S.A. spółka otrzymała 15 ha gruntu.  Kolejne 15 ha Kompania Węglowa proponuje sprzedać za kwotę 800.000 zł. W momencie podjęcia decyzji o budowie Parku Techniki Lotniczej na terenach pokopalnianych, KWK „Silesia” była przeznaczona do likwidacji. W związku ze zmianą tej decyzji i wystawieniem kopalni na sprzedaż, w umowie sprzedaży kopalni należy zabezpieczyć istnienie Parku Techniki Lotniczej oraz pokrycie ewentualnych strat przez kopalnię.
Realizacja projektu udała się dzięki zaangażowaniu Starosty Bielskiego, który  był zainteresowany zagospodarowaniem zdegradowanych terenów przykopalnianych.  M.in. pomógł uzyskać w ciągu 7 miesięcy niezbędne dokumenty do realizacji inwestycji. Wokół Parku Techniki Lotniczej znajduje się teren mułów popłuczkowych, w którym znajduje się ok. 1 – 1,2 mln ton mułów oraz zbiornik solanki, który zanieczyszcza rzekę Wisłę. Powoduje to trudności z zainwestowaniem terenu, tym bardziej, że nie wykonano badań geologicznych gruntu. Realizacja inwestycji wymaga usunięcia części mułów  popłuczkowych – ok. 250.000 ton oraz wyburzenia nie znajdującego się w ewidencji budynku byłej stacji. 

Zgodnie z umową zawartą z Kompanią Węglową, spółka miała otrzymać teren wolny, nadający się do zainwestowania.  Gdyby był teren wolny inwestycja byłaby już zakończona. Obecnie budowany jest pas startowy i do 25 października br. ma zostać zakończony.  Budowane są także hale produkcyjne i hangary.  Wg wstępnego kosztorysu koszt inwestycji wynosił 43 mln zł, a najtańsza oferta firm polskich w przetargu wynosiła 23 mln zł. Obecnie hale i hangary są budowane przez firmę szwedzką za kwotę ok. 9 mln zł.

Powstanie Parku Technologicznego Przemysłu Lotniczego to początek przedsięwzięcia ponadregionalnego. Na bazie Parku powstanie zaplecze naukowe, techniczne doświadczonych producentów liczących się w tej branży w świecie. Obecnie w Parku zatrudnionych jest ok. 70 wysokiej klasy konstruktorów. Wprowadzenie podejmowanych przez Bielski Park Techniki Lotniczej rozwiązań pozwoli z Parku Technologicznego Przemysłu Lotniczego uczynić przodujący ośrodek w tej branży w kraju oddziaływujący także na kraje sąsiednie.
Projekt jest realizowany od września 2006 i ma zakończyć się do kwietnia 2008 roku. W ramach inwestycji powstanie baza produkcyjna dla firm lotniczych, których 15 funkcjonuje w powiecie bielskim oraz pas startowy dla prób produkowanych lekkich samolotów. W  I etapie  zostaną wybudowane 4 hale produkcyjne o powierzchni 7.500 m2 i 4 hangary o powierzchni 2.500 m2, stacja paliw, budynek kontroli lotów oraz pas startowy dla prób samolotów o długości 700 m i szerokości 22 m  (pas drogi startowej będzie utwardzony i zadarniony na szerokości 30 metrów z każdej strony  oraz 45 metrów z przodu i tyłu drogi startowej ).  
W przyszłości trzeba będzie wybudować dalszy odcinek pasa startowego, co będzie wymagało współpracy z gminą. 

Ponadto na bazie warsztatów szkolnych w ZSTiL  i Parku Techniki Lotniczej  proponuje się utworzenie śląskiego centrum szkoleniowego, które zajmowałoby się szkoleniem pracowników do produkcji samolotów oraz w zakresie budowy kompozytów. Projekt centrum szkoleniowego znajduje się na liście indykatywnej Ministerstwa Rozwoju Regionalnego i ma otrzymać dofinansowanie w wysokości 10.625.000 euro.
W związku z zapisem, że  Park Techniki Lotniczej ma siedzibę w Czechowicach-Dziedzicach, planuje się wybudowanie na terenie tej gminy 4 dodatkowych hal produkcyjnych. Obecnie budowane hale produkcyjne znajdują się na terenie Kaniowa, a nie Czechowic-Dziedzic, co wynika z błędnego rozpoznania granic między obu gminami na rzece Białej. Dzięki gminie Bestwina Park Techniki Lotniczej zaopatruje się w tańszą wodę z ujęcia na terenie ww. gminy. Droga dojazdowa do Parku prowadzi od strony Czechowic-Dziedzic ( ul. Węglowa ). Funkcjonowanie Parku, poza okresem jego budowy, nie będzie stanowiło dodatkowego obciążenia dla mieszkańców. Jedynie sporadycznie będzie odbywała się dostawa materiałów do produkcji, a gotowe produkty, czyli samoloty, nie będą wywożone, lecz będą odlatywały.  Materiały na budowę Parku Techniki Lotniczej dowożone są przez ok. 40-50 samochodów dziennie. Przywóz kruszywa powinien zakończyć się za ok. tydzień i pozostanie przywóz konstrukcji. 
Park Technologiczny Przemysłu Lotniczego będzie się rozwijał. Zgodnie z dyrektywą Unii Europejskiej do 2015 – 2020 roku w Europie i na świecie odległości powyżej 300 km powinno się pokonywać drogą lotniczą.  W związku z tym będzie zapotrzebowanie na produkcję lekkich samolotów. W Parku produkowane będą dwumiejscowe samoloty oferowane w kategoriach Specjal, UL i VLA przeznaczone do zastosowań profesjonalnych i latania amatorskiego.
Dwuosobowy lekki samolot produkowany w Bielsku-Białej kosztuje ok. 140.000 zł. Dotychczas w Bielsku-Białej produkuje się ok. 200 sztuk samolotów rocznie, a cała produkcja sprzedawana jest do Niemiec. Na 2009 rok złożono zamówienia na zakup 400 lekkich samolotów.
Projektem innowacyjnym jest prototyp czteroosobowego samolotu dyspozycyjno-turystycznego ORKA EM-11C, którego certyfikacja winna być zakończona do miesiąca maja 2007 roku. Na bazie tego samolotu produkowana ma być cała rodzina samolotów specjalistycznych dla potrzeb nadzoru obszarów leśnych, pomiaru geodezyjnego kraju czy wreszcie w współpracy z Instytutem Telekomunikacji samolot z zainstalowaną głowicą Radaru X do celów kontroli granic, obszarów leśnych czy patrolowania miast.  Ww. samolot otrzymał nagrodę Ministra Gospodarki za najbardziej innowacyjny produkt 2006 roku.  Samolot został zaprezentowany na targach w Szwajcarii, gdzie spotkał się z dużym zainteresowaniem.
Park Techniki Lotniczej posiada także nowatorską w świecie koncepcję szkolenia i treningu pilotów wojskowych opartą o samolot - latający symulator. Prototyp tego samolotu jest po pierwszych próbach w locie.
W związku z dyrektywą UE dotyczącą pokonywania  odległości powyżej 300 km transportem lotniczym, w każdym powiecie powinno znajdować się lądowisko. W związku z tym będzie zapotrzebowanie na taksówki powietrzne. Usytuowana na terenie obiektu stacja paliw, poza obsługą własnych samolotów, będzie świadczyć usługi na zewnątrz. Będzie ona ostatnim punktem tankowania dla małych samolotów lecących na południe Europy. W przyszłości uruchamiania będzie usługa powietrznego taxi dla podmiotów gospodarczych i osób fizycznych. Przedsiębiorcy z branży lotniczej uzyskają dostęp do pasa startowego oraz możliwość wydzierżawienia powierzchni produkcyjnej, ewentualnie budowy swoich obiektów na uzbrojonym terenie w sąsiedztwie pasa startowego. W Parku zostaną stworzone warunki zarówno dla już istniejących, jak i nowotworzonych podmiotów gospodarczych, związanych z szeroko rozumianą branżą lotniczą ( budowa i remont pojazdów lotniczych, prace konstruktorskie i testowe, usługi związane z ruchem powietrznym i usługi szkoleniowe itp.). 
Realizacja inwestycji umożliwi powstanie minimum 70 miejsc pracy do końca 2008 roku, a w ciągu dwóch lat – ok. 350. W pierwszym etapie w Parku będą zatrudniani dotychczasowi pracownicy z Bielska-Białej.
Radny Stanisław Pindel zapytał czy inwestor jest świadomy, że w rogu pasa startowego znajduje się rurociąg odprowadzający słoną wodę z kopalni. Ponadto zapytał czy ukształtowanie terenu wokół pasa startowego ( dwie rzeki, stawy, dwie wieże 60 metrowe ) nie będzie stwarzało zagrożenia dla bezpieczeństwa lotów oraz czy uwzględniono ewentualne zagrożenie powodziowe.
Pan Wiktor Kałat wyjaśnił, że sprawa rur odprowadzających wodę popłuczkową z kopalni została uzgodniona z kopalnią. W br. kopalnia ma przełożyć dwie rury odprowadzające wodę z kopani.  Obecnie założono osłonki na ww. rury i nie ma zagrożenia dla pasa startowego.
Ze względu na położenie inwestycji 18 metrów nad poziomem gruntu, nie ma zagrożenia powodziowego. Pas startowy usytuowany jest równolegle do kopalni, a nalot od strony stawów, gdzie nie ma zabudowań. W związku z tym nie ma zagrożenia dla lądowania samolotów. Od strony rzeki Wisły znajduje się linia wysokiego napięcia, która docelowo będzie przełożona, a obecnie toczą się rozmowy z zakładem energetycznym w sprawie oznakowania linii energetycznej. 

Radna Alicja Ogiegło zapytała jak długo będzie trwała uciążliwość dla mieszkańców związana z dowozem ul. Węglową materiałów na budowę Parku Techniki Lotniczej Sp. z o.o. Poinformowała, że nierówności nawierzchni ul. Węglowej np. w rejonie sklepu Żabka, dodatkowo zwiększają natężenie hałasu.  Ponadto mieszkańcy obawiają się hałasu lądujących i startujących samolotów. 

Pan Wiktor Kałat poinformował, że wg przeprowadzonych badań natężenia hałasu, Park Techniki Lotniczej będzie emitował hałas nieprzekraczający dopuszczalnych norm. Samoloty będą wyposażone w nowoczesne silniki, które nie będą słyszalne, a największy samolot będzie ważył ok. 1.300 kg. W związku z tym nie będzie uciążliwości dla mieszkańców związanych z funkcjonowaniem Parku Techniki Lotniczej.  Dowóz materiałów na budowę zostanie zakończony  w ciągu dwóch tygodni. Obecnie materiały są dowożone od godz. 7.00 do 17.00 by ograniczyć uciążliwość dla mieszkańców. Samochody dowożące materiały na budowę Parku są ważone i nie przekraczają dopuszczalnych norm. 
Przewodnicząca Zarządu Osiedla „Renardowice” Alicja Wróbel zapytała, kiedy zostanie wyremontowana i przebudowana ul. Węglowa, która jest jedyną drogą dojazdową do Parku Techniki Lotniczej. 
Starosta Andrzej Płonka poinformował, że była koncepcja połączenia ul. Węglowej z Kaniowem, ale została zaniechana. Obecnie proponuje się skomunikowanie Parku Techniki Lotniczej z DK-1 poprzez  budowę odnogi z Kaniowa. Zaniepokojenie mieszkańców związane z uciążliwością dojazdu do Parku Techniki Lotniczej jest niezasadne. Stwierdził, że nie przewiduje się remontu ul. Węglowej, ponieważ droga znajduje się w dobrym stanie technicznym.

Pani Alicja Wróbel stwierdziła, że ul. Węglowa jest nieprawidłowo wyprofilowana, co powoduje zaleganie wody podczas  deszczu. Ponadto przełomy na drodze powodują drgania i pękania budynków położonych przy ul. Węglowej. 
Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał o planowany termin wybudowania dodatkowych 4 hal produkcyjnych na terenie gminy Czechowice-Dziedzice.

Starosta Bielski Andrzej Płonka wyjaśnił, że koncepcja budowy dodatkowych hal produkcyjnych na terenie gminy Czechowice-Dziedzice znana jest od trzech tygodni. Wiąże się ona z budową w II etapie Śląskiego Centrum Szkoleniowego.

Pan Mirosław Kałat poinformował, że w I etapie inwestycji do końca br. będą wybudowane 4 hale produkcyjne.  Do 26 stycznia 2008 r. zostaną zakończone prace wykończeniowe wewnątrz hali. Ostatnia faktura zostanie wystawiona do 31.03.2008 roku. Dotychczas nie została rozwiązana tylko sprawa ogrzewania hal.
Wiceprzewodniczący RM Zbigniew Stanisz zapytał czy Park Techniki Lotniczej ma uregulowaną gospodarkę ściekową oraz gospodarkę odpadami ( np. kompozyty ).

Pan Mirosław Kałat wyjaśnił, że do produkcji kompozytów dostarczany jest gotowy materiał i poza skrawkami nie będzie żadnych odpadów. Zakład nie będzie wytwarzał odpadów chemicznie zanieczyszczonych. 

Radny Grzegorz Lubecki zapytał czy pas startowy będzie dostępny także dla lądowania samolotów spoza Parku Techniki Lotniczej.

Pan Mirosław Kałat wyjaśnił, że pas startowy będzie dostępny tylko dla samolotów Parku Techniki Lotniczej. Na razie nie będzie lądowiska w Czechowicach-Dziedzicach, ponieważ powstało lądowisko w Rybniku.

Radny Jerzy Sosna wyraził obawy, że przyszły nabywca kopalni, nie wywiąże się z deklaracji przełożenia rur odprowadzających słone wody z kopalni i zadanie będzie musiało zostać wykonane przez Park Techniki Lotniczej. 
Pan Wiktor Kałat stwierdził, że Park Techniki Lotniczej ma pozwolenie wodno-prawne i będzie żądał takiego pozwolenia od kopalni.
Starosta Andrzej Płonka zwrócił uwagę, że gdyby kopalnia nie była na liście kopalń do likwidacji, to nie otrzymano by dotacji z Unii Europejskiej przeznaczonej na restrukturyzację kopalń węgla kamiennego. 

Radny Damian Żelazny zwrócił się o remont mostu w ul. Legionów na Wiśle. Zaproponował przeprowadzenie wspólnych negocjacji przedstawicieli powiatu bielskiego, powiatu pszczyńskiego, gminy Czechowice-Dziedzice i gminy Goczałkowice-Zdrój nt. remontu ww. mostu. Biorąc pod uwagę strategiczne położenie mostu, można także zwrócić się do sztabu zarządzania kryzysowego MSWiA. Przypomniał, że w czasie zalania odcinka jezdni na DK-1 w 1997 roku, most w ul. Legionów był wykorzystany do objazdu. W związku z tym zwrócił się do Burmistrza o zorganizowanie spotkania celem wypracowania wspólnego stanowiska w sprawie remontu mostu. Zapytał czy rozeznano możliwość pozyskania środków z zewnątrz na remont mostu.
Starosta Bielski Andrzej Płonka wyjaśnił, że most w całości jest własnością powiatu bielskiego. Most wymaga kapitalnego remontu, a szacunkowy koszt modernizacji wynosi ok.6 – 7 mln zł. Powiat Bielski otrzymał dotacje na modernizację dróg na terenie całego powiatu w wysokości 19 mln zł. Uwzględniając potrzeby remontowe na drogach powiatowych i wysokość środków finansowych, nie ma pieniędzy na remont mostu. Starostwo Powiatowe usiłuje pozyskać środki finansowe na remont mostu jako na obwodnicę mostu na DK-1.
Radny Jerzy Durajczyk zwrócił się o remont mostu w ul. Waryńskiego na Iłownicy, który wymaga kapitalnego remontu ( wystaje zbrojenie mostu ).  Zapytał czy planowana na 2007 rok modernizacja ul. Drzymały zostanie wykonana, ponieważ dotychczas zadanie nie zostało rozpoczęte.

Starosta Bielski Andrzej Płonka stwierdził, że rozezna sprawę remontu mostu na Iłownicy. Wskazał, że na terenie powiatu bielskiego na drogach powiatowych znajduje się 120 mostów i przepustów.

Członek Zarządu Powiatu Stanisław Pięta poinformował, że został rozstrzygnięty przetarg na modernizację ul. Drzymały i w najbliższych dniach wykonawca wejdzie na plac budowy.

Radny Antoni Beczała zapytał czy powiat będzie uczestniczył w modernizacji skrzyżowania ul. Lipowskiej w DK-1. Przypomniał, że w br. miała zostać opracowana koncepcja przebudowy ww. skrzyżowania. 
Członek Zarządu Powiatu Stanisław Pięta poinformował, że koncepcja modernizacji ww. skrzyżowania została odrzucona przez GDDKiA i trwają prace nad opracowaniem nowej koncepcji. Przy opracowaniu ww. koncepcji należy uwzględnić lokalizację nowej inwestycji Seata przy ul. Świerkowickiej. 
Radny Bogusław Kopeć zapytał o planowany termin remontu mostu w ul. Ligockiej i ul. Czechowickiej w Ligocie oraz w ul. Długiej w Bronowie. 

Starosta Bielski Andrzej Płonka stwierdził, że Starostwo Powiatowe nie ma środków finansowych na ww. remont. Zlecono dokumentację remontu jednego mostu, lecz nie ma środków finansowych na remont drugiego mostu, choć powiat będzie starał się wykonać doraźny remont. Wskazał, że mosty nie grożą zawaleniem. Koszt remontu jednego mostu wynosi ok. 1,5 mln zł. 
Radny Stanisław Kopeć wyraził zadowolenie z powodu rozwiązania problemu warsztatów szkolnych w ZSTiL. Natomiast istnieje potrzeba rozwiązania problemu basenu w ZSTiL. Zapytał o wizję dalszego funkcjonowania basenu kąpielowego w ZSTiL.

Starosta Bielski Andrzej Płonka stwierdził, że nie widzi zasadności funkcjonowania w gminie dwóch basenów krytych. Lepszym rozwiązaniem jest wykupienie godzin nauki pływania dla uczniów czechowickich szkół na basenie krytym na MOSiR, niż remontowanie basenu w ZSTiL. Natomiast należy zastanowić się nad dalszym wykorzystaniem obiektu.
Radny Stanisław Wojciech stwierdził, że jeżeli zostanie ograniczony tonaż mostu na ul. Waryńskiego na Iłownicy, to zostanie poważnie ograniczony dojazd do Ligoty, gdyż samochody ciężarowe będą musiały dojeżdżać od strony Bielska-Białej, przez Mazańcowice. Wskazał na potrzebę rozwiązania problemu odwodnienia dróg i udrożnienia rowów przydrożnych np. przy ul. Bielskiej  i ul. Mazańcowickiej. Rowy melioracyjne nie są czyszczone, a dodatkowo są zarośnięte drzewami i krzewami. Koszt czyszczenia rowów i wycinki drzew nie jest wysoki, a przy większych opadach deszczu wiele dróg powiatowych na terenie gminy jest zalanych.  
Radny Łukasz Dobucki zwrócił się o remont chodnika przy ul. Traugutta, łączącego centrum miasta z osiedlem mieszkaniowym.  Ponadto zwrócił się o remont zejścia na perony z wiaduktu przy ul. Traugutta. 

Radny Franciszek Foltyn zwrócił się o remont parkingu przy byłym Domu Kultury KWK „Silesia” oraz Urzędzie Pocztowym, który został przejęty przez powiat. Poinformował, że na parkingu znajdują się przełomy o wymiarach 7 - 8 metrów i głębokości 30 cm, co powoduje zastoiny wodne i uniemożliwia parkowanie samochodów. 

Starosta Bielski Andrzej Płonka stwierdził, że rozezna poruszaną przez radnego sprawę. 
Wiceprzewodniczący RM Zbigniew Stanisz zapytał o termin realizacji modernizacji ciągów dróg między Mazańcowicami a Landekiem. Poinformował, że do tej pory nie otrzymał odpowiedzi na pismo w tej sprawie z dnia 3.07.2007 r. Wskazał także na potrzebę rozwiązania kwestii poboczy przy ww. drogach. 

Starosta Bielski Andrzej Płonka stwierdził, że modernizacja ciągu dróg między Mazańcowicami a Landekiem będzie realizowana w ramach  środków zewnętrznych oraz przy pomocy samorządów gminnych. Zostanie odtworzona nawierzchnia dróg, lecz poszerzenie poboczy wiąże się z koniecznością wykupu gruntów.
Radny Jerzy Sosna podziękował za zaproszenie Starosty Bielskiego na sesję Rady Miejskiej i zaproponował by tego typu spotkania odbywały się cyklicznie np. co 4 – 5 miesięcy. 

Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że cykliczne spotkania Rady Miejskiej z przedstawicielami powiatu powinny się odbywać i wyraził nadzieję, że będą kolejne tego typu spotkania.  Przypomniał, że obecne spotkanie było zaplanowane na lipcowej sesji rady Miejskiej.
Przedstawiciel Zarządu Osiedla „Tomaszówka” Jan Uszok poinformował, że kostki brukowe na łączniku studzienki kanalizacyjnej z jezdnią na ul. Łukasiewicza zostały częściowo wybite. Zwrócił się o uzupełnienie ww. kostki brukowej oraz o ograniczenie prędkości na ul. Łukasiewicza ( ze względu na ciężki transport ).
Starosta Bielski Andrzej Płonka stwierdził, że po wybudowaniu dróg ekspresowych ciężki transport zostanie wyprowadzony z miasta.  
Poinformował, że powiat otrzymuje dodatkowe zadania bez dodatkowych środków finansowych, np. Starostwo Powiatowe musi zatrudnić dodatkowo 40 osób do zarządzania kryzysowego.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny podziękował przedstawicielom powiatu za wizytę na sesji Rady Miejskiej. 

Ad. VI
Radny Damian Żelazny, w imieniu mieszkańców ul. Legionów, zgłosił interwencję w sprawie usunięcia śmieci zalegających w rowie przy ww. ulicy. Ponadto zwrócił się o remont schodów oraz barierki w tunelu przy ul. Kolejowej.  Poinformował, że stopnie schodów są ubite, wystają kątowniki, co zagraża bezpieczeństwu osób korzystających z tunelu. 
Zaprosił radnych na Bieg Lipowca w dniu 6 października 2007 r.

Radna Bożena Głąbek zwróciła się o interwencję Straży Miejskiej na Placu Jana Pawła II, gdzie młodzież dewastuje kaskady kwiatowe.  Zwróciła uwagę, że  Plac Jana Pawła II jest monitorowany, a mimo to Straż Miejska nie podejmuje interwencji. Wskazała, że ukaranie mandatami kilku osób dewastujących kaskady, byłoby skutecznym środkiem odstraszającym.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że zwróci się do Straży Miejskiej o zwrócenie większej uwagi na dewastację przez młodzież kaskad na Placu Jana Pawła II. Poinformował, że mieszkańcy budynków położonych przy Placu Jana Pawła II, również zgłaszają interwencję w sprawie dewastacji kaskad. 

Radny Stanisław Pindel zapytał o termin zakończenia remontu fontanny i kaskad na Placu Jana Pawła II.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że inwestycja zostanie zakończona  w planowanym terminie tj. do końca września br. Obecnie napuszczana jest woda do fontanny i trwają próby rozruchowe fontanny. Od 2 października 2007 r. fontanna powinna już normalnie działać.

Radny Jerzy Durajczyk zwrócił się o remont przystanku autobusowego przy ul. Górniczej. Wskazał, że został wykonano remont chodnika bez zatoczki przystankowej.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że przystanek autobusowy przy ul. Górniczej zostanie wyremontowany.

Ad. VII
Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że nie ma żadnych spraw bieżących Rady Miejskiej.

 Ad. VIII
Po wyczerpaniu porządku obrad, Przewodniczący Rady Marek Kwaśny zamknął obrady sesji Nr XIII/07 w dniu 28 września 2007 roku. Sesja zakończyła się o godz. 18.30.

Na tym protokół zakończono.










Przewodniczący
Protokół : Urszula Kaps





Rady Miejskiej










    mgr Marek Kwaśny
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