P R O T O K Ó Ł  NR XX/08

z sesji Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 29 kwietnia 2008 roku.

W sesji udział wzięli - radni, Burmistrz Marian Błachut, Z-cy Burmistrza : Stanisław Czyż, Jacek Puchała, Sekretarz Miasta Marek Gazda, Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek, radca prawny Urzędu Miejskiego Krystyna Łaciok, radna Rady Powiatu w Bielsku-Białej Alina Świeży-Sobel, przewodniczący zarządów osiedli i sołtysi, przedstawiciele mediów lokalnych - wg załączonych list obecności ( załącznik nr 1 i nr 2 )

Sesja rozpoczęła się o godz. 1000 w sali nr 305 gmachu Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1.

Proponowany porządek obrad :

I. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności sesji.

II. Przedstawienie porządku obrad Rady Miejskiej.

III. Przyjęcie protokołu z sesji Nr XIX/08 Rady Miejskiej z 8 kwietnia  2008 r.

IV.        Wystąpienie zaproszonych gości.

V. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Czechowice-Dziedzice za  2007 rok oraz rozpatrzenie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Burmistrza z tego tytułu za 2007 rok:

1) wystąpienie Burmistrza;

2) odczytanie uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej  w Katowicach w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Czechowic-Dziedzic sprawozdaniu z wykonania budżetu za rok 2007;

3) opinie komisji stałych Rady Miejskiej, w tym Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu Gminy za 2007 rok;

4) dyskusja nad sprawozdaniem i realizacją  budżetu Gminy za rok 2007;

5) przedstawienie uchwały Komisji Rewizyjnej w sprawie wniosku  o udzielenie absolutorium Burmistrzowi za rok 2007;

6) odczytanie uchwały  Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi za rok 2007;

7) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Burmistrza Czechowic-Dziedzic za rok 2007 - inicjatywa uchwałodawcza Przewodniczącego Rady Miejskiej.

VI. Przyjęcie sprawozdania  z wykonania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych obowiązującego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice w 2007 roku.

VII. Przyjęcie sprawozdania z wykonania Gminnego  Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Czechowice-Dziedzice w 2007 roku.

VIII. Rozpatrzenie projektów uchwał w następujących sprawach:

1) określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli 
nieruchomości 
za odbieranie odpadów komunalnych oraz 
opróżnianie zbiorników 
bezodpływowych i transport nieczystości 
ciekłych na terenie Gminy 
Czechowice-Dziedzice –  inicjatywa 
uchwałodawcza Burmistrza;

2) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia najniższego 
wynagrodzenia 
zasadniczego oraz wartości jednego punktu 
przyjętego do obliczania stawek wynagrodzenia   zasadniczego   dla  
pracowników administracji i obsługi 
zatrudnionych w placówkach 
oświatowych,   dla  których   organem   prowadzącym jest Gmina 
Czechowice-Dziedzice  oraz  dla  pracowników zatrudnionych 
w Zespole  Obsługi   Placówek  Oświatowych  w Czechowicach-
Dziedzicach – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;

3) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia najniższego 
wynagrodzenia 
pracowników zatrudnionych w jednostkach 
organizacyjnych Gminy 
Czechowice-Dziedzice – inicjatywa 
uchwałodawcza Burmistrza;

4) zmieniająca uchwałę w sprawie uzgodnienia ustalenia wartości 
jednego punktu 
w złotych dla pracowników gminnych jednostek 
organizacyjnych Gminy 
Czechowice-Dziedzice –  inicjatywa 
uchwałodawcza Burmistrza.

IX. Informacja Burmistrza o pracy w okresie międzysesyjnym.

X. Informacja Burmistrza o realizacji uchwał Rady Miejskiej.

XI. Wolne wnioski, zapytania i interpelacje radnych.

XII. Sprawy bieżące Rady Miejskiej, w tym :




- rozpatrzenie wniosków Komisji Rewizyjnej z kontroli Straży 
Miejskiej w Czechowicach – Dziedzicach, zgodnie z pkt.2.1. Planu 
Pracy Komisji 
Rewizyjnej na 2008 r.


- rozpatrzenie wniosków Komisji Rewizyjnej z kontroli jednostek pomocniczych pod względem zgodności z obowiązującymi statutami jednostek -pkt 2.2. Planu pracy Komisji Rewizyjnej na 200 8r.

XIII. Zamknięcie sesji.

Ad. I

Obrady sesji otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność sesji ( obecnych 19 radnych RM,  co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 21 radnych stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji  ). Powitał radnych i zaproszonych gości.

Ad. II

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny  przedstawił proponowany porządek obrad sesji. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego porządku obrad sesji.

Ad. III

Zgodnie z § 47 ust. 3 Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice Przewodniczący RM Marek Kwaśny wyznaczył dwóch radnych : Fryderyka Czadera i Łukasza Dobuckiego do liczenia głosów w głosowaniach jawnych.

Protokół Nr XIX/08 z sesji Rady Miejskiej z dnia 8 kwietnia 2008 roku był do wglądu w Biurze Rady Miejskiej i wyłożony przed sesją na sali obrad. Radni nie zgłosili uwag do treści protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu Nr XIX/08 z sesji RM  z dnia 8 kwietnia 2008 r. : za – 19,  przeciw – 0, wstrzymujących się –  0.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach przyjęła protokół Nr XIX/08 z sesji Rady Miejskiej z dnia 8 kwietnia 2008 roku.

Ad. IV
Zaproszeni goście nie zabrali głosu.

Ad. V

1) Burmistrz Marian Błachut przedstawił sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy 2007 rok. Budżet Gminy na rok 2007 został uchwalony 27 lutego 2007 roku. Na przestrzeni 2007 roku był on zmieniony 7 uchwałami Rady Miejskiej oraz 15 zarządzeniami Burmistrza. W wyniku dokonanych zmian plan dochodów budżetu Gminy na dzień 31 grudnia 2007 roku wynosił 87.224.842 zł. Był on wyższy od pierwotnego o kwotę  590.911 zł. Dochody za rok 2007 zostały zrealizowane w wysokości 90.603.293 zł, tj. 103,9% planu po zmianach. Plan wydatków Gminy na dzień 31 grudnia 2007 roku wynosił 101 450.021 zł. Był wyższy od pierwotnie uchwalonego o 1.481.343 zł. Wydatki za rok 2007 zostały zrealizowane w kwocie 92.741.055 zł, tj. w 91,4% planu po zmianach. Plan wydatków bieżących wynosił na dzień 31 grudnia 2007 roku 79.318.677 zł i został wykonany w kwocie 76.006.921 zł, tj. w 95,82%. Plan wydatków inwestycyjnych wynosił 22.131.344 zł i został wykonany w kwocie 16.734.134 zł, tj. 75,61%. Nie zrealizowano następujących zadań inwestycyjnych:

- Budowa sali gimnastycznej w Gimnazjum Nr 2 w Czechowicach-Dziedzicach – pozostała kwota 2.670.574 zł. Wykonawca nie wykorzystał zaplanowanych na ubr. środków finansowych, co wynika ze zmiany harmonogramu robót, lecz termin zakończenia inwestycji w 2008 roku nie jest zagrożony. 

- Adaptacja budynku przy ul.J.Kochanowskiego na lokale socjalne – pozostała kwota 1.365.116 zł. Adaptacja budynku przy ul. Kochanowskiego na lokale socjalne została wstrzymana w związku z ubieganiem się o dotację z budżetu Państwa. Na realizację tej inwestycji gmina miała przyznaną  dotację z Banku Gospodarstwa Krajowego w wysokości 583.864 zł. Przed uzyskaniem dotacji nie można było rozpocząć prac budowlanych. 

- Budowa basenu krytego wolnostojącego o wym.25,0 m x 12,5 m na terenie MOSiR w Czechowicach-Dziedzicach – pozostała kwota 684.919 zł. W związku z otrzymaniem  II transzy dotacji z Ministerstwa Sportu na realizację inwestycji, ostatnie płatności były zrealizowane w styczniu 2008 roku, co spowodowało niepełne wykorzystanie zaplanowanych środków finansowych w 2007 r.

-Wykup nieruchomości związany z realizacją skutków finansowych na skutek uchwalonych planów miejscowych zagospodarowania przestrzennego – niewykorzystano kwoty 150.000 zł

- Budowa ul.Potok w Czechowicach-Dziedzicach. W związku zakończeniem realizacji przebudowy ul. Potok w listopadzie ubr. nie wykorzystano środków finansowych na uregulowanie spraw własnościowych gruntów zajętych pod ww. drogę w wysokości 120.948 zł.

- Budowa chodnika przy ul.Ligockiej i ul.Czechowickiej. Ze względu na zbyt późne podpisanie porozumienia z powiatem, pozostał krótki termin realizacji zadania i żaden wykonawca nie wyraził woli jego realizacji do końca 2007 roku. Spowodowało to niewykorzystanie środków finansowych w kwocie 45.316 zł.

Stan zadłużenia Gminy z tytułu długoterminowych pożyczek i kredytów na dzień 31 grudnia 2007 roku wynosił 8.275.505 zł.  W 2007 roku na wniosek Gminy WFOŚiGW w Katowicach umorzył nam pożyczki w kwocie 2.736.930 zł.

2) Przewodniczący RM Marek Kwaśny odczytał uchwałę Nr 4100/I/60/2008 z dnia 15 kwietnia 2008 roku I Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach  w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Czechowic-Dziedzic sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2007 rok. I Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach  wydał pozytywną opinię o przedłożonym przez Burmistrza Czechowic-Dziedzic sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2007 rok ( uchwała w załączeniu do protokołu – załącznik nr 3 ).

3) Opinie komisji stałych w sprawie wykonania budżetu Gminy za rok 2007 :

· Opinię Komisji Samorządności i Porządku Publicznego przedstawił Przewodniczący komisji Jerzy Sosna : Komisja Samorządności i Porządku Publicznego, po zapoznaniu się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Czechowice-Dziedzice za 2007 rok oraz wysłuchaniu wyjaśnień Z-cy Burmistrza Stanisława Czyża i Skarbnika Miasta Krystyny Wiącek, pozytywnie opiniuje realizację wydatków jednostek pomocniczych gminy oraz działu 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
· Opinię Komisji Rozwoju i Rolnictwa przedstawił Przewodniczący komisji Stanisław Pindel : Komisja Rozwoju i Rolnictwa, po analizie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za rok 2007, pozytywnie opiniuje realizację zadań inwestycyjnych i remontowych oraz wykonanie Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ). Jednocześnie Komisja wnioskuje do Burmistrza o lepsze wykorzystanie środków finansowych na zaplanowane w budżecie gminy inwestycje, w tym przede wszystkim na inwestycje drogowe ( za – 6, przeciw – 0,wstrzymujących się – 0 ).

· Opinię Komisji Oświaty, Kultury i Sportu przedstawił Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć : Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, po analizie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za rok 2007, ze szczególnym uwzględnieniem zagadnień oświaty, kultury i sportu, pozytywnie opiniuje wykonanie wydatków bieżących w działach 801 Oświata i wychowania, 854 Edukacyjna opieka wychowawcza, 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, 926 Kultura fizyczna i sport. Jednocześnie komisja wyraża zaniepokojenie realizacją wydatków majątkowych na zadaniach – budowa sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 2 oraz projekt wykonania elewacji Miejskiego Domu Kultury ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

· Opinię Komisji Polityki Społecznej przedstawił Przewodniczący komisji Jerzy Durajczyk : Komisja Polityki Społecznej, po wysłuchaniu wyjaśnień Skarbnika Miasta, analizując sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2007 rok stwierdza:


W dziale 851 ochrona zdrowia niskie wykonanie wydatków w Rozdz.85153 Zwalczanie narkomanii % wykonania       -wynosi 65,7

w tym:

-Zapobieganie społecznej, zdrowotnej i ekonomicznej degradacji osób zażywających narkotyki, uzależnionych i ich rodzin.
plan – 3 500 zł, wykonanie – 1 700 zł, co stanowi 48 % planu.

-Wspomaganie działalności instytucji, organizacji pozarządowych i osób fizycznych służących rozwiązywaniu problemów alkoholowych
plan – 38 000 zł,  wykonanie – 17 000 zł, co stanowi 44 % planu.

Do pozostałej realizacji  wydatków w działach: 851 Ochrona zdrowia, 852  Opieka społeczna i 854 Edukacyjna opieka wychowawcza,  Komisja Polityki Społecznej nie wnosi uwag.

         Opinię podjęto jednogłośnie, przy 3 głosujących.

· Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech : Komisja Budżetu i Finansów, po wysłuchaniu wyjaśnień Skarbnika Miasta Krystyny Wiącek i Zastępcy Burmistrza Stanisława Czyża, pozytywnie opiniuje wykonanie dochodów budżetu Gminy za 2007 rok w wys. 103, 9 % planu po zmianach oraz wydatków w wys. 91,42 % planu po zmianach.


Jednocześnie Komisję niepokoi fakt nie wykonania środków finansowych 
na remonty i wydatki majątkowe dróg w wys. 867 774 zł.


Komisja stwierdza nie wykonanie zaplanowanych w 2007r. do realizacji 
zadań inwestycyjnych:


-budowa sali gimnastycznej w Gimnazjum Nr 2- na zaplanowaną kwotę 
3 080 000 zł wykonano 410 026 zł, tj. 13,3 % planu po zmianach,


-adaptacja budynku przy ul.Kochanowskiego na lokale socjalne- na 
zaplanowaną kwotę 1 400 000 zł wykonano 34 884 zł, tj. 2,5 % planu,


-wykonanie elewacji  Miejskiego Domu Kultury- na zaplanowaną kwotę 
104 000 zł zrealizowano 38 430 zł, tj. 37,0 % planu po zmianach.


Opinię przyjęto w wyniku głosowania: za-6, przeciw-1, wstrzymujących się-
0, przy 7 głosujących.

· Opinię Komisji Rewizyjnej przedstawił Przewodniczący komisji Zygmunt Mizera : Komisja Rewizyjna  na podstawie art. 18 a ust.3 ustawy z dnia  8 marca  1990 r. o samorządzie gminnym ( t.j. Dz.U. z 2001 roku Nr 142, poz. 1591 ze zm.), na posiedzeniu w dniu 20 marca, 2 kwietnia oraz  4 kwietnia 2007 roku dokonała analizy przedłożonego przez Burmistrza Czechowic-Dziedzic sprawozdania z wykonania budżetu za 2007 rok wraz z częścią opisową dotyczącą rzeczowego wykonania zadań ustalonych na 2007 rok.


 I. Budżet Gminy Czechowice-Dziedzice  na rok 2007 uchwalony został Uchwałą Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach  Nr VI/37/07 z dnia         27 lutego 2007  roku. Budżet korygowany był następującymi 7 uchwałami Rady Miejskiej: 

- VII/42/07   z dnia 27 marca 2007 r.;

- X/63/07      z dnia 29 maja 2007 r.;

- XI/76/07     z dnia 9 lipca 2007 r.;

- XII/89/07    z dnia 4 września 2007 r.;

- XIV/102/07 z dnia 16 października 2007 r.;

- XV/118/07  z dnia 27 listopada 2007 r.;

- XVI/130/07 z dnia 28 grudnia 2007 r.


oraz 15  Zarządzeniami Burmistrza i 7 Zarządzeniami w sprawie zmian w układzie wykonawczym.

1. Planowane dochody budżetowe na rok 2007 wyniosły – 87 224 842 zł
2. Planowane wydatki budżetowe na rok 2007 wyniosły –  101 450 021 zł

3. Dochody budżetu gminy zostały zrealizowane w wys. 90 603 293 zł, tj. 

103,9 % planu dochodów.

4. Przychody budżetu gminy zostały zrealizowane w wys. 12 687 331  zł, tj. 

79,9 % planu przychodów.

5. Wydatki budżetu gminy zostały zrealizowane w wys. 92 741 055 zł, tj.

91,4 % wydatków.

6. Rozchody budżetu gminy zostały zrealizowane w wys. 1 648 469 zł, tj.

100 % planu rozchodów.

II. W wyniku szczegółowej analizy sprawozdania z wykonania budżetu gminy 

Czechowice-Dziedzice za rok 2007 ustalono:

1. Na realizację inwestycji zaplanowano w budżecie Gminy kwotę 22 131 344 zł., co stanowiło 21,82 % ogółu planu wydatków.

Wydatkowano kwotę 16 734 134 zł., co stanowi 75,61% planowanych wydatków na inwestycje. 

2. Na wydatki bieżące budżetu zaplanowano 79 318 677 zł., zrealizowano wydatki w kwocie 76 006 921 zł., co stanowi 95,82 % planowanych wydatków bieżących.

Z powyższej kwoty 91,2 % stanowiły wydatki na zadania własne, a  8,8 % wydatki na zadania zlecone.

3. Planowany deficyt budżetu Gminy na koniec 2007 roku wyniósł kwotę 

14 225 179 zł.

Źródło sfinansowania deficytu budżetu stanowiły:

a.  nadwyżka budżetowa, w kwocie                          -      10 723 zł.;
b.  wolne środki, w kwocie                                        - 5 768 849 zł.;
c.  pożyczki, w kwocie                                               -    628 620 zł.;
d.  kredyty, w kwocie                                                 - 7 816 987 zł.
4. Budżet Gminy zamknął się za rok 2007 wynikiem ujemnym w kwocie

2 137 762 zł.

5. Ze środków budżetu Gminy w 2007 roku spłacono raty zaciągniętych 

pożyczek w kwocie 1 648 469 zł. , na plan 1 648 469 zł.

W 2007 r. WFOŚ i GW w Katowicach umorzył pożyczki na ogólną kwotę

2 736 930 zł.

6. Zadłużenie Gminy na koniec 2007 roku z tytułu zaciągniętych pożyczek

i kredytów wyniosło 8 275 505 zł.,

7. Skutki obniżenia górnych stawek podatków za 2007 rok wyniosły 3 135 516 zł, natomiast  skutki obniżki górnych stawek podatku od środków transportu wyniosły 172 294 zł.
8. Komisja Rewizyjna   w pracach nad sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy za 2007 rok wysłuchała wyjaśnień Burmistrza Czechowic-Dziedzic i Skarbnika Miasta.
9. Burmistrz Miasta, realizując zadania związane z wykonaniem budżetu, 

kierował się zasadą celowości, legalności, rzetelności i oszczędności w gospodarowaniu środkami publicznymi.

Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach, po przeprowadzonym badaniu Sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Czechowice-Dziedzice za 2007,  występuje z wnioskiem do Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Czechowic-Dziedzic za 2007 rok.
4) Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że  zadania inwestycyjne zaplanowane na 2007 rok zostały wykonane na poziomie ¾. Niewykonanie części zadań inwestycyjnych było uzasadnione, lecz wykonanie zaplanowanych zadań powinno oscylować wokół 100%. Zwrócił uwagę, że Rada Miejska 7. krotnie zmieniała budżet Gminy na 2007 rok, a mimo to nie wykonano zaplanowanych zadań inwestycyjnych. Gdyby Rada Miejska nie przyjęła proponowanych przez Burmistrza zmian w budżecie gminy na rok 2007, to wykonanie zadań inwestycyjnych byłoby jeszcze niższe. Ponadto wolne środki finansowe po przetargach należało przesunąć na inne zadania, co umożliwiłoby zaspokojenie innych ważnych potrzeb w gminie. 

Radny Fryderyk Czader stwierdził, że był jedynym członkiem Komisji Budżetu i Finansów, który był przeciw wydaniu pozytywnej opinii komisji do wykonania budżetu gminy za rok 2007. W pierwotnym budżecie gminy na rok 2007 zaplanowano zadania inwestycyjne na kwotę ok. 26 mln zł, a wykonano za kwotę ok. 16 mln zł, czyli wykonano ok. 60% planowanych inwestycji.  Głosował za pierwotnym budżetem Gminy na rok 2007 i był przeciwny dokonywanym w ciągu roku zmianom. Niewykonanie części zaplanowanych zadań inwestycyjnych było uzasadnione, lecz wykonanie powinno być dużo wyższe.

Ponadto niektóre inwestycje jak wykonanie elewacji MDK, czy nowa lokalizacja Domu Pomocy Społecznej „Złota Jesień” i późniejszy remont Domu Dziennego Pobytu przy ul. Mickiewicza jest nieporozumieniem.

Zwrócił uwagę, że wydatki GFOŚiGW na 2007 rok zostały wykonane w 50%. Zapytał czy w gminie nie ma potrzeb z zakresu ochrony środowiska ? Stwierdził, że wykonanie zaplanowanych zadań inwestycyjnych jest obowiązkiem burmistrza. W związku z tym nie będzie apelował do Burmistrza o wykonanie zadań inwestycyjnych. 

Radny Stanisław Wojciech zwrócił uwagę, że wykonawca budowy sali gimnastycznej w GP-2 nie wykorzystał zaplanowanych w budżecie Gminy na rok 2007 środków finansowych na realizację inwestycji. Przesunięcie prac budowlanych do wiosny 2008 roku, może spowodować problemy z terminowym wykonaniem inwestycji. Stwierdził, że wynika to ze złego planowania budżetu gminy lub ze źle zawartych umów z wykonawcą.

Zwrócił uwagę, że nie wykorzystano kwoty ok. 900.000 zł na bieżące remonty dróg. Biorąc pod uwagę  potrzeby remontowe na drogach, trudno zrozumieć nie wykorzystanie zaplanowanych środków finansowych. Niewykorzystana kwota pozwoliłaby na wykonanie wielu zadań remontowych na drogach i zaspokojenie licznych wniosków mieszkańców. Niewykorzystanie kwoty ok. 900.000 zł na remonty dróg jest efektem złej pracy naczelników i pracowników Urzędu Miejskiego. Istnieje potrzeba lepszego planowania budżetu i konsekwencji w jego realizacji. Należy także nakreślić cele, które gmina zamierza osiągnąć. Cele te powinny być określone w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym. 

Odnosząc się do niewykonania w ubr. projektu budowy chodnika przy ul. Czechowickiej i Ligockiej zapytał, czy jest gwarancja, że tego typu sytuacja nie powtórzy się w bieżącym roku. Zapytał, czy Burmistrz jest w stanie zabezpieczyć współpracę z powiatem w zakresie realizacji zadań na drogach powiatowych. Zwrócił uwagę, że niektóre jednostki pomocnicze zaproponowały dofinansowanie zadań na drogach powiatowych i w przypadku ich niewykonania, jednostki pomocnicze nie wykorzystają przyznanych im środków finansowych. 

Odnosząc się do wypowiedzi radnego Fryderyka Czadera stwierdził, że z formalnego punktu widzenia nie ma powodów do głosowania przeciwko udzieleniu absolutorium Burmistrzowi za 2007 rok, choć są pewne zastrzeżenia do realizacji ubiegłorocznego budżetu gminy.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał o współpracę gminy z powiatem w zakresie realizacji zadań na drogach powiatowych na terenie gminy.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że 25 kwietnia 2008 r. w Urzędzie Miejskim odbyło się spotkanie z przedstawicielami Zarządu Powiatu w Bielsku-Białej, na którym omawiano m.in. współpracę gminy z powiatem w zakresie realizacji zadań na drogach powiatowych, w tym zaproponowanych przez jednostki pomocnicze. Dotychczas podpisano z powiatem umowę w zakresie realizacji trzech zadań na drogach powiatowych tj. przebudowa ul. Bronowskiej, budowa sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ul. Węglowej z ul. Traugutta oraz budowa chodnika przy ul. Czechowickiej i Ligockiej. Na spotkaniu ustalono, że powiat będzie realizował zadania zgłoszone przez jednostki pomocnicze gminy.

Radny Jerzy Sosna zwrócił uwagę na potrzebę podjęcia działań związanych z zapewnieniem mieszkań socjalnych dla osób z wyrokami eksmisyjnymi. W ubr. gmina przekazała spółdzielniom mieszkaniowym kwotę 329.587 zł z tytułu różnicy z czynszach i opłatach za media dla najemców mieszkań spółdzielczych z wyrokami eksmisyjnymi. Należy więc opracować politykę mieszkaniową gminy, by ograniczyć dopłatę z budżetu gminy dla spółdzielni mieszkaniowych z tego tytułu.

Radny Bogusław Kopeć wyraził zdziwienie postawą swoich przedmówców.  Wskazał, że trzy poprzednie budżety gminy były wykonane tragicznie, a część inwestycji była celowo niewykonana przez poprzedniego Burmistrza. Mimo to w czasie sesji absolutorynej na sali obrad panowała euforia.  Zwrócił uwagę, że  budżet gminy na rok 2007 został przygotowany przez poprzedniego Burmistrza, a nowy Burmistrz wykonuje swoje obowiązki dopiero pierwszy rok. W związku z tym Rada Miejska powinna udzielić Burmistrzowi absolutorium za rok 2007. Rozliczenie pracowników Urzędu Miejskiego będzie możliwe dopiero po kolejnym roku budżetowym, gdy Burmistrz pozna już swoją kadrę urzędniczą.

Radny Fryderyk Czader stwierdził, że nie pamięta euforii podczas sesji absolutoryjnej w poprzedniej kadencji, lecz raczej smutek.

Radny Zygmunt Mizera stwierdził, że projekt budżetu opracowany przez poprzedniego Burmistrza został przedłożony 15 listopada 2006 roku, a budżet Gminy na rok 2007 rok został uchwalony 27 lutego 2007 roku, czyli po trzech miesiącach urzędowania nowego Burmistrza. Ponadto jeden z Zastępców Burmistrza, pełnił swoją funkcję w poprzedniej kadencji i był odpowiedzialny za  realizację inwestycji. Została więc zachowana pewna ciągłość władzy. Jednocześnie w czasie kampanii wyborczej, obecny Burmistrz deklarował, że jest po to by słuchać ludzi i na tym etapie pozostał. W czasie sesji budżetowej w ubiegłym roku wielu radnych zwracało uwagę, że budżet gminy jest bardzo ambitny. Stwierdził, że nie można tłumaczyć niewykonania zaplanowanych w budżecie gminy zadań inwestycyjnych, sprawowaniem przez pierwszy rok funkcji Burmistrza. Jednocześnie Rada Miejska ulegała sugestiom Burmistrza i dokonała 7 zmian w budżecie Gminy na rok 2007, dzięki czemu budżet został wykonany właściwie. Gdyby Rada Miejska nie dokonała zmian w budżecie gminy na rok 2007, to nie głosowałby za udzieleniem Burmistrzowi absolutorium za 2007 rok.

Radny Stanisław Pindel stwierdził, że należy obiektywnie podejść do problemu. Siedem zmian w budżecie Gminy na rok 2007 nie jest efektem słuchania, lecz przemyśleń i konkretnego działania Burmistrza, wynikającego z rzetelnego podejścia i realnej oceny możliwości realizacji zadań przyjętych w budżecie gminy.

5) Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zygmunt Mizera przedstawił uchwałę Nr 18/1/08 Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej z dnia 2 kwietnia 2008 r. w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Burmistrzowi za rok 2007.

Działając na podstawie art. 18a ust.3 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym ( Dz.U.z 2001r. Nr 142, poz. 1591 , ze zm.), Komisja Rewizyjna, pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu Gminy za 2007 rok i wnosi do Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach  o udzielenie Burmistrzowi Czechowic-Dziedzic  absolutorium za 2007 rok.

Po rozpatrzeniu sprawozdania Burmistrza Czechowic-Dziedzic  z wykonania budżetu Gminy za 2007 r., po wysłuchaniu ustnych wyjaśnień Burmistrza Czechowic-Dziedzic, Skarbnika Miasta i Z-cy Burmistrza, Komisja Rewizyjna pozytywnie oceniła wykonanie budżetu. 

Wobec powyższego Komisja Rewizyjna  wnioskuje do Rady Miejskiej o udzielenie Burmistrzowi Czechowic-Dziedzic absolutorium za 2007 rok.

Wniosek przyjęto w głosowaniu jawnym, następującym stosunkiem głosów: za udzieleniem absolutorium - 5 głosów, przeciw  udzieleniu absolutorium - 0 głosów, wstrzymujących się- 0 głosów. ( uchwała w załączeniu do protokołu – załącznik nr 4 ).

6) Przewodniczący RM Marek Kwaśny odczytał uchwałę Nr 4100/I/61/2008 z dnia 15 kwietnia 2008 roku I Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach  w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach. I Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach  wydał pozytywną opinię o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w sprawie udzielenia Burmistrzowi Czechowic-Dziedzic absolutorium za 2007 rok ( uchwała w załączeniu do protokołu – załącznik nr 5 ).

7) Przewodniczący RM Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Burmistrza Czechowic-Dziedzic za rok 2007 i przeprowadził głosowanie w sprawie udzielenia absolutorium dla Burmistrza Czechowic-Dziedzic za rok 2007 : za – 19, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr XX/168/08 w sprawie udzielenia absolutorium dla Burmistrza Czechowic-Dziedzic za rok 2007 ( uchwała stanowi integralną część protokołu ).

Burmistrz Marian Błachut, w imieniu swoich współpracowników, podziękował za pozytywną ocenę realizacji zadań. Obiecał, że dołoży starań by w bieżącym roku zaplanowane w budżecie gminy zadania zostały lepiej wykonane. Słowa krytyki ze strony radnych przyjmuje z uwagą. Stwierdził, że zarówno sobie jak i swoim współpracownikom stawia wysokie wymagania. Zwrócił uwagę, że realizacja wielu zadań zależy od pracowników Urzędu Miejskiego, ale także uzależniona jest od przepisów i małoduszności pewnych osób. Życzył sobie i Radzie Miejskiej, by w kolejnych latach współczynnik wykonania zadań inwestycyjnych był wyższy.

Ad. VI.

P.o. Kierownika Biura ds. Profilaktyki i Przeciwdziałania Uzależnieniom Agnieszka Borowska-Paszek  przedstawiła autopoprawki Burmistrza do sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czechowice-Dziedzice za rok 2007 oraz sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2007.

W sprawozdaniu z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czechowice-Dziedzice za rok 2007 zapis na stronie 2 w brzmieniu „odbudowanie utraconego przez ofiarę przemocy poczucia bezsilności” zmienić na zapis : „odbudowywanie utraconego przez ofiarę przemocy poczucia wartości i godności”. W sprawozdaniu z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2007 na stronie 5 zmienić datę realizacji programu „Różnorodne formy spędzania wolnego dla osób po zakończeniu terapii i ich rodzin”  w Miejskim Ośrodku Terapii Uzależnień  tj. 18.09. – 28.12.2007 r. Ponadto na stronie 2 w zapisie dotyczącym prowadzenia „Mini Świetlicy” zamiast zapisu „wyrównywanie szans edukacyjnych jak i pomoc dzieciom wychowującym się w środowiskach i rodzinach, gdzie występuje problem alkoholu i przemocy”, wprowadzić zapis „wyrównywanie szans edukacyjnych jak i pomoc dzieciom wychowującym się w środowiskach i rodzinach, gdzie występuje problem uzależnień i przemocy”.

Sprawozdanie z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją  Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czechowice-Dziedzice za rok 2007 omówiła Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Joanna Badowska. W ubr. łączna kwota niewykorzystanych środków finansowych przeznaczonych na realizację Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czechowice-Dziedzice oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii wyniosła ok. 90.000 zł i jest utrzymana na poziomie lat ubiegłych. Nie wykorzystano przede wszystkim środków finansowych przeznaczonych na funkcjonowanie świetlic profilaktyczno-integracyjnych w szkołach. Wynika to ze złego oszacowania kosztów realizacji prowadzonych programów profilaktycznych. W związku z tym przy konsultacji z Komisją Oświaty, Kultury i Sportu oraz Komisją Polityki Społecznej, zostanie wykonana analiza wydatkowania środków finansowych na funkcjonowanie świetlic profilaktyczno-integracyjnych w szkołach, celem określenia rzeczywistych potrzeb w tym zakresie. Zwróciła uwagę, że przesunięcie niewykorzystanych środków finansowych z 2007 roku w wysokości ok.90.000 zł na realizację programów w 2008 roku, z jednej strony umożliwi realizację zaplanowanych zadań, a z drugiej strony może spowodować problemy z utrzymaniem realizacji zadań na dotychczasowym poziomie w 2009 roku.

Opinie komisji do sprawozdania z wykonania planu zadań i wydatków związanych z  realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2007 :

· Opinię Komisji Polityki Społecznej przedstawił Przewodniczący komisji Jerzy Durajczyk :  Komisja Polityki Społecznej, po analizie sprawozdania z wykonania planu zadań i wydatków związanych z  realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2007 przyjmuje ww. sprawozdanie wskazując jednocześnie na niskie wykonanie finansowe i rzeczowe zaplanowanych zadań. Komisja wskazuje na potrzebę prowadzenia długofalowych programów profilaktycznych wobec osób zagrożonych uzależnieniem.

Komisja wnioskuje o sporządzenie diagnozy problemów uzależnień na terenie gminy.

Komisja wnioskuje do Burmistrza o poprawę warunków lokalowych Biura ds. Profilaktyki i Przeciwdziałania Uzależnieniom.

Komisja wnioskuje o rozpropagowanie w „Biuletynie Samorządowym” oraz na stronie internetowej Urzędu Miejskiego informacji nt. możliwości uzyskania pomocy w zakresie problemów uzależnień ( za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja wnioskuje do Burmistrza o przedstawianie sprawozdania półrocznego z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  ( za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

· Opinię Komisji Oświaty, Kultury i Sportu oraz Komisji Budżetu i Finansów przedstawił Przewodniczący KOKiS Stanisław Kopeć : Komisja Oświaty, Kultury i Sportu oraz Komisja Budżetu i Finansów przyjmują sprawozdanie z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu  Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2007 rok. Jednocześnie celem poprawy wykorzystania środków finansowych na realizację Programu, Komisje wnioskują o wprowadzenie w umowach na realizację programów profilaktycznych w ramach Akcji Lato, obowiązku rozliczenia przyznanych środków finansowych do końca września danego roku. Ponadto Komisje wnioskują o bieżące monitorowanie wykorzystania środków finansowych przyznanych na wspieranie programów profilaktycznych w świetlicach profilaktyczno-integracyjnych w szkołach ( Komisja Oświaty, Kultury i Sportu : za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, Komisja Budżetu i Finansów :   za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
· Opinię Komisji Samorządności i Porządku Publicznego przedstawił Przewodniczący komisji Jerzy Sosna : Komisja Samorządności i Porządku Publicznego, po analizie sprawozdania z wykonania planu zadań i wydatków związanych z  realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2007 przyjmuje ww. sprawozdanie  wskazując jednocześnie na niskie wykonanie finansowe i rzeczowe zaplanowanych zadań. Komisja wskazuje na potrzebę prowadzenia długofalowych programów profilaktycznych wobec osób zagrożonych uzależnieniem.

Komisja wnioskuje o sporządzenie diagnozy problemów uzależnień na terenie gminy.

Komisja wnioskuje do Burmistrza o poprawę warunków lokalowych Biura ds. Profilaktyki i Przeciwdziałania Uzależnieniom.

Komisja wnioskuje o rozpropagowanie w „Biuletynie Samorządowym” oraz na stronie internetowej Urzędu Miejskiego informacji nt. możliwości uzyskania pomocy w zakresie problemów uzależnień ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja wnioskuje do Burmistrza o przedstawianie sprawozdania półrocznego z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

Radny Stanisław Kopeć zwrócił się o wyjaśnienie zakupu dla Komisariatu Policji w Czechowicach – Dziedzicach zestawu komputerowego wraz z oprogramowaniem do realizacji projektu pod nazwą „Ujawnianie i zwalczanie dealerów narkotykowych oraz osób zażywających środki działające podobnie jak alkohol” oraz do realizacji programu profilaktycznego pod nazwą „Przeciwdziałanie spożywania alkoholu przez młodzież oraz przeciwdziałanie przemocy wynikającej z problematyki nadużywania alkoholu ”.  Z obu programów wydatkowano kwotę 3.489,99 zł. Zapytał czy zakupiono dwa komputery z oprogramowaniem na realizację dwóch różnych programów. Ponadto zapytał o współpracę GKRPA z Komisariatem Policji przy realizacji programów.

Przewodnicząca GKRPA Joanna Badowska wyjaśniła, że Komisariat Policji zgłosił wniosek na zakup 2 komputerów z oprogramowaniem na realizację dwóch różnych programów. Ponieważ w Programie Przeciwdziałania Narkomanii pozostało dużo wolnych środków finansowych zakup jednego z komputerów sfinansowano z tego programu. Ustawa nie pozwala na scalenie zakupu dla jednego podmiotu na dwa różne programy. GKRPA, w tym przede wszystkim zespoły motywujące do leczenia osób uzależnionych, utrzymują stały kontakt z Komisariatem Policji oraz ze Strażą Miejską. Sprawozdanie z podejmowanych czynności przedstawiane jest w połowie lipca i w końcu roku. Kontrola punktów gastronomicznych w zakresie sprzedaży alkoholu  osobom małoletnim i nietrzeźwym jest utrudniona, ze względu na brak informacji ze środowiska o nieprawidłowościach w tym zakresie. W związku z tym nie ma policyjnych raportów potwierdzających sprzedaż alkoholu osobom nieletnim.

Radny Stanisław Kopeć zwrócił uwagę, że policja zabiega o dofinansowanie z budżetu gminy z różnych źródeł. W związku z tym należy przyjrzeć się pomocy finansowej gminy dla policji, by z dwóch źródeł nie były finansowane te same zadania.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny wskazał, że gmina proponowała sfinansowanie zakupu wagi do ważenia narkotyków i testerów dla policji, lecz nie doszło do porozumienia z policją i zakupu nie zrealizowano. Gmina nie powinna finansować zakupu komputerów dla policji, lecz sprzęt potrzebny do zwalczania zjawisk patologicznych jak np. waga do ważenia narkotyków.

Radna Alicja Ogiegło zwróciła się z wnioskiem o przedstawienie sprawozdania z realizacji programu profilaktycznego z zakresu narkomanii realizowanego przy współpracy z policją.

Radny Grzegorz Lubecki stwierdził, że niewykorzystanie środków finansowych przez świetlice profilaktyczno-integracyjne w szkołach wynika z zawyżenia kosztów realizacji programów lub ich małej atrakcyjności. Świetlice profilaktyczno-integracyjne w szkołach zamiast wychowywać tylko przechowują dzieci. GKRPA powinna na bieżąco monitorować wykorzystanie środków finansowych przez świetlice profilaktyczno-integracyjne i w przypadku ich niewykorzystywania przesuwać środki na inne zadania. Ponadto należy uatrakcyjnić programy realizowane przez świetlice profilaktyczno-integracyjne w szkołach. Poinformował, że w Pszczynie stwierdzono, iż 80% narkotyków rozprowadzanych na terenie miasta, przychodzi z Czechowic-Dziedzic. Mimo to oficjalnie mówi się, że na terenie gminy nie ma problemu narkomanii. Wskazał, że dzieci w wieku gimnazjalnym przychodzą do szkoły z alkoholem i chwalą się gdzie go kupiły, lecz nie powoduje to żadnych konsekwencji dla sprzedawców.

Przewodnicząca GKRPA Joanna Badowska wyjaśniła, że środki finansowe dla świetlic profilaktyczno-integracyjnych są rozliczane przez ZOPO i GKRPA nie ma wpływu na ich wykorzystanie. Informacja o niewykorzystaniu środków finansowych przez  świetlice została przekazana dopiero po rozliczeniu roku. Celem przeciwdziałania tego typu zjawisku Komisja stara się wypracować mechanizm rozliczania przyznanych środków finansowych na przestrzeni roku oraz standaryzacji ich przyznawania. Komisja wprowadzi obowiązek informowania przez realizatora programu profilaktycznego o rzeczywistych kosztach zadania i wydatkowanych środkach finansowych, po zakończeniu realizacji zadania, a nie w końcu roku. Umożliwi to przesuwanie niewykorzystanych środków finansowych na realizację innych zadań, lecz nie zawsze będzie to łatwe. Dofinansowanie programów realizowanych przez organizacje pozarządowe wymaga przeprowadzenia konkursu, co wymaga czasu. Gdy termin realizacji zadania jest zbyt krótki, to brakuje chętnych do realizacji programu.

Odnosząc się do przynoszenia przez uczniów alkoholu do szkoły wyjaśniła, że szkoły nie mają obowiązku informowania GKRPA o tego typu przypadkach, a GKRPA może jedynie przeznaczyć środki finansowe na realizację programów profilaktycznych.

Radny Grzegorz Lubecki stwierdził, że nie mówił o kontrolowaniu szkół przez GKRPA, lecz że z samej nazwy komisji wynika, że powinna zajmować się rozwiązywaniem problemów alkoholowych.

Radna Alicja Ogiegło nie zgodziła się z negatywną opinią radnego G.Lubeckiego dotyczącą oferty świetlic profilaktyczno-integracyjnych w szkołach. Wskazała, że praca w świetlicy ma charakter zadaniowy.

Radny Grzegorz Lubecki stwierdził, że jest daleki od negatywnej oceny pracy świetlic profilaktyczno-integracyjnych w szkołach, lecz oferta świetlic jest mało atrakcyjna, skoro przy kilkudziesięciu zapisanych dzieciach, na zajęcia przychodzi kilka osób. Wskazał, że w Bielsku-Białej, za porównywalne środki finansowe, świetlice w szkołach funkcjonują inaczej i dzieci wychodzą np. do teatru itp.

Radna Alicja Ogiegło wyjaśniła, że liczba dzieci w świetlicy profilaktyczno-integracyjnej w szkole zależy od realizowanego zadania. Prowadzone zajęcia są różnorodne np. zajęcia komputerowe, siatkówka, wyjście na basen itp.

Radny Stanisław Wojciech zaproponował by w sprawozdaniu z realizacji Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Programu Przeciwdziałania Narkomanii przedstawiać informację, nie tylko o wydatkowanych środkach na dany program, lecz także planowane środki na realizację zadania. Zwrócił uwagę, że na początku roku, ze względu na brak środków finansowych, świetlice profilaktyczno-integracyjne w szkołach nie działały, a jednocześnie pozostały niewykorzystane środki finansowe z poprzedniego roku. Wykorzystanie środków finansowych przez świetlice powinno być monitorowane na przestrzeni roku, a ZOPO powinno przekazywać informację o niewykorzystaniu środków. Burmistrz powinien podjąć działania w tym zakresie. Jednocześnie nie powinno się rozważać możliwości likwidacji świetlic profilaktyczno-integracyjnych w szkołach, lecz urealnić koszty ich funkcjonowania.

Radny Stanisław Kopeć zwrócił uwagę, że ze względu na ograniczenia wynikające z przyjętego parametru przydziału środków dla placówek szkolnych, świetlice profilaktyczno-integracyjne w szkołach są często prowadzone kosztem świetlic szkolnych. W związku z tym należy przeanalizować potrzeby szkół w zakresie prowadzenia świetlic profilaktyczno-integracyjnych oraz zastanowić się nad charakterem tych świetlic. Świetlice szkolne mogłyby przejąć część zadań świetlic profilaktyczno-integracyjnych w szkołach.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał o wizję działania Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, w tym przeciwdziałanie spożywaniu alkoholu przez dzieci i młodzież szkolną oraz sprzedaży alkoholu osobom nieletnim.

Przewodnicząca GKRPA Joanna Badowska stwierdziła, że wizją GKRPA jest ograniczenie skali zjawiska uzależnienia od alkoholu i narkomanii oraz związanych z tym patologii. Komisja wspiera realizację programów profilaktycznych rekomendowanych przez PARPA oraz podnoszenie kwalifikacji kadry pedagogicznej w zakresie ich realizacji. Celem realizacji we wszystkich szkołach programu „Spójrz inaczej”, w ubr. sfinansowano szkolenie nauczycieli w tym zakresie. Komisja zamierza wprowadzić standaryzację programów i świadczeń. GKRPA utrzymuje stały kontakt z wykwalifikowanymi terapeutami np. z wojewódzkim konsultantem ds. narkomanii Edwardem Bożkiem, który opiniuje zasadność realizacji danego programu profilaktycznego w szkołach. Ponieważ Świetlica Profilaktyczno–Wychowawcza OPS, prowadzi zajęcia spocjoterapeutyczne dla dzieci ze szkół podstawowych i gimnazjalnych, w perspektywie planuje się utworzenie centrum przeciwdziałania patologiom społecznym. Z placówki tej korzystałaby wówczas także młodzież ze szkół ponadgimnazjalnych.
Ze względu na brak danych dot. zjawiska narkomanii wśród dzieci i młodzieży, komisja planuje zlecenie opracowania diagnozy problemów narkomanii. Koszty wykonania diagnozy są bardzo wysokie i wynoszą ok. 30.000 zł.  

Komisja planuje także prowadzenie akcji edukacyjnej w szkołach skierowanej do rodziców, celem przedstawienia im problemu uzależnień dzieci i młodzieży. Planuje się także przywrócenie realizacji Jesiennej Szkoły Profilaktyki.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał o współpracę Komisji z Miejskim Ośrodkiem Leczenia Uzależnień prowadzonym przez Fundację ETOH Błękitny Krzyż oraz o przyszłość tego ośrodka. W I kwartale br. były problemy z finansowaniem placówki i czy zostały one rozwiązane. Wskazał, że utrzymanie Ośrodka na terenie gminy jest bardzo potrzebne.

Przewodnicząca GKRPA Joanna Badowska stwierdziła, że w założeniu Miejski Ośrodek Terapii Uzależnień, powinien być finansowany z kilku źródeł tj. z NFZ, z gminy oraz organizacji pożytku publicznego. W br. ośrodek ma problemy z otrzymaniem kontraktu z Narodowego Funduszu Zdrowia. Nie zrealizowano kontraktu na terapię, ponieważ nie pozyskano psychologa do Ośrodka. Jednakże dzięki wsparciu finansowemu z Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywaniu Problemów Alkoholowych, Ośrodek funkcjonuje. Pierwsza umowa z NFZ obowiązuje do 30.04.2008 r. a kolejna będzie zawarta od 1 maja br. i wówczas będzie wiadomo, czy koszty utrzymania Ośrodka będą zbilansowane. Mogą być trudności w utrzymaniu Ośrodka, lecz GKRPA wspiera jego działalność.

Radna Alicja Ogiegło stwierdziła, że na terenie gminy są dzieci z syndromem alkoholowym. Zapytała czy GKRPA planuje utworzenie specjalistycznego ośrodka dla tego typu dzieci.

Przewodnicząca GKRPA Joanna Badowska wyjaśniła, że dzieci ze szkół podstawowych i gimnazjalnych mogą korzystać ze specjalistycznej pomocy terapeutów w Świetlicy Profilaktyczno-Wychowawczej „Zatoka”, gdzie zatrudniona jest wysoko wykwalifikowana kadra specjalistów.  Przy świetlicy działa także Punkt Konsultacyjny, gdzie pomocy udziela psycholog. Problem dotyczy jedynie dzieci ze szkół ponadgimnazjalnych, które dotychczas nie są objęte pomocą terapeutów ze świetlicy „Zatoka”.  W związku z tym rozważa się powstanie klubu młodzieżowego i centrum przeciwdziałania patologiom.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał ile dzieci korzysta ze Świetlicy Profilaktyczno-Wychowawczej „Zatoka” ?

Przewodnicząca GKRPA Joanna Badowska poinformowała, że ze Świetlicy Profilaktyczno-Wychowawczej „Zatoka” korzysta ok. 25 dzieci.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia Sprawozdania z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją  Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czechowice-Dziedzice za rok 2007 : za – 16, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach przyjęła Sprawozdanie z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją  Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czechowice-Dziedzice za rok 2007 ( sprawozdanie stanowi integralną część protokołu ).

Ad. VII

Sprawozdanie z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego  Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Czechowice-Dziedzice za  rok 2007 przedstawiła Przewodnicząca GKRPA Joanna Badowska. Wskazała na potrzebę opracowania diagnozy problemów uzależnień od narkomanii, celem rozpoznania środowiska i zagrożenia patologią.

· Opinie komisji do Sprawozdania z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacja Gminnego  Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Czechowice-Dziedzice za rok 2007 :

· Opinię Komisji Polityki Społecznej oraz Komisji Samorządności i Porządku Publicznego przedstawił Przewodniczący KPS Jerzy Durajczyk :  Komisja Polityki Społecznej oraz Komisja Samorządności i Porządku Publicznego, po analizie sprawozdania wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2007 przyjmuje ww. sprawozdanie wskazując jednocześnie na bardzo niskie wykonanie finansowe i rzeczowe zaplanowanych do realizacji zadań (Komisja Polityki Społecznej : za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się -  0,  Komisja Samorządności i Porządku Publicznego : za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ). 

Komisje wnioskują do Burmistrza o przedstawianie sprawozdania półrocznego z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii (Komisja Polityki Społecznej : za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się -  0,  Komisja Samorządności i Porządku Publicznego : za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1).

· Opinię Komisji Oświaty, Kultury i Sportu oraz Komisji Budżetu i Finansów przedstawił Przewodniczący KOKiS Stanisław Kopeć : Komisja Oświaty, Kultury i Sportu oraz Komisja Budżetu i Finansów przyjmują sprawozdanie z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu  Przeciwdziałania Narkomanii za 2007 rok. Jednocześnie celem poprawy wykorzystania środków finansowych na realizację Programu, Komisje wnioskują o wprowadzenie w umowach na realizację programów profilaktycznych w ramach Akcji Lato, obowiązku rozliczenia przyznanych środków finansowych do końca września danego roku. Ponadto Komisje wnioskują o bieżące monitorowanie wykorzystania środków finansowych przyznanych na wspieranie programów profilaktycznych w świetlicach profilaktyczno-integracyjnych w szkołach ( KOKiS : za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, KBiF :  za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0).

Radna Bożena Głąbek odnosząc się do wniosku komisji w sprawie przedstawiania sprawozdania z wykonania zadań za I półrocze danego roku, zwróciła uwagę, że najwięcej środków finansowych wydawanych jest w okresie wakacji letnich. W związku z tym sprawozdanie z realizacji zadań za I półrocze nie będzie miarodajne. Zaproponowała przedstawianie sprawozdania z realizacji planu zadań i wydatków w końcu września, czyli po zakończeniu Akcji Lato.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że intencją wniosku komisji była troska o pełne wykorzystanie środków finansowych przeznaczonych na realizację Programów. W związku z tym komisje chciałyby zapoznać się ze sprawozdaniem z realizacji planu zadań i wydatków za I półrocze, lecz można się umówić, że informacja będzie dotyczyła np. stanu na koniec sierpnia danego roku. Pozwoli to na rozeznanie czy istnieje zagrożenie niewykorzystania środków finansowych i dokonanie ewentualnej korekty zadań. Wskazał, że istnieje realne zagrożenie, że niewykorzystane środki finansowe wejdą do budżetu na kolejny rok.

Radny Jerzy Durajczyk zaproponował, by GKRPA przedstawiła komisjom RM rzeczywiste sprawozdanie finansowe z realizacji zadań, a nie sprawozdanie kalendarzowe wg stanu na koniec sierpnia. 

Przewodnicząca GKRPA Joanna Badowska zaapelowała do Rady Miejskiej, by niewykorzystane środki finansowe z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii nie były przesuwane na realizację innych zadań gminy.

Radny Stanisław Wojciech stwierdził, że są gminy, które umyślnie nie wykorzystują środków finansowych na realizację programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz programu przeciwdziałania narkomanii, by przesunąć je na realizację innych zadań gminy. Odnosząc się do finansowania potrzeb policji, stwierdził, że należy zadecydować w jakiej formie  będzie udzielana pomoc gminy. Stwierdził, że nie ma dobrej współpracy gminy z policją.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Czechowice-Dziedzice za  rok 2007 : za – 17, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach przyjęła Sprawozdanie z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją  Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Czechowice-Dziedzice za  rok 2007 ( sprawozdanie stanowi integralną część protokołu ).

Ad. VIII

1) Projekt uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli 
nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych oraz opróżnianie zbiorników 
bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice przedstawiła Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa Bernadetta Klimek. Zgodnie z ustawą o utrzymaniu czystości i porządku  do kompetencji Rady należy określenie wysokości górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych oraz w zakresie opróżnienia zbiorników bezodpływowych  i transport nieczystości ciekłych. W związku ze wzrostem opłaty za składowanie odpadów komunalnych zmieszanych od 1 stycznia 2008 r. z 15,39 zł do kwoty 75 zł za tonę, ponad dwukrotnie wzrosły ceny przyjmowania odpadów komunalnych na teren składowisk.  W związku z tym proponuje się wzrost górnych stawek określonych w uchwale Nr VI/38/07 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 27 lutego 2007r. o 42%. Przedłożony projekt uchwał był konsultowany z firmami wywozowymi, które posiadają podpisane umowy z mieszkańcami. Zgłoszone przez firmy wywozowe propozycje w zakresie ich zmian wynikają z potrzeby dostosowania stawek do obowiązujących przepisów przy uwzględnieniu cen paliwa i kosztów zatrudnienia pracowników. Ponadto przeprowadzono analizę obowiązujących górnych stawek w gminach położonych na terenie województwa śląskiego. Średnie górne stawki są porównywalne  z proponowanymi stawkami. Przyjęcie zaproponowanych górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usuwanie i unieszkodliwianie odpadów komunalnych i nieczystości ciekłych zapewni rzeczywiste pokrycie kosztów oraz zapewni wyższą jakość świadczonych usług. Projekt uchwały był szczegółowo omawiany na komisjach Rady i na sesji w dniu 12 lutego br. Przedłożone zostały także dodatkowe wyjaśnienia oraz aktualne stawki firm wywozowych tj. Kom-Gaz, Eko- Plus i Sita oraz stawki za wywóz nieczystości stałych w innych gminach. Ceny firm wywozowych są niższe niż proponowane w uchwale górne stawki za wywóz nieczystości, ponieważ mają one charakter sankcyjny i edukacyjny. Górne stawki opłat mają zachęcić mieszkańców do zawarcia umów z firmami wywozowymi. W przypadku ustalenia niższych stawek niż ceny firm wywozowych, mieszkańcy mogą wypowiedzieć umowę firmie wywozowej i wówczas koszt wywozu odpadów przejmie gmina.  

Przepisy nie precyzują jak stosować górne stawki opłat. Ustawa o utrzymaniu porządku i czystości w gminach została uchwalona dosyć dawno tj. w 1996 roku, a regulamin utrzymania porządku i czystości na terenie gminy w 1998 roku. Przygotowywana jest aktualizacja Programu Gospodarki Odpadami na terenie gminy.

Opinie komisji do projektu uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych  oraz opróżnianie  zbiorników 
bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice :

· Opinię Komisji Rozwoju i Rolnictwa przedstawił Przewodniczący komisji Stanisław Pindel : Komisja Rozwoju i Rolnictwa negatywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych  oraz opróżnianie  zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice ( opinia do pierwotnego projektu uchwały ).
Przewodniczący RM Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych  oraz opróżnianie  zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 18, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 .

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr XX/169/08 w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych  oraz opróżnianie  zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice ( uchwała stanowi integralną część protokołu ).

2) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przyjętego do obliczania stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników administracji i obsługi zatrudnionych w placówkach oświatowych, dla których organem   prowadzącym jest Gmina Czechowice-Dziedzice  oraz  dla  pracowników zatrudnionych w Zespole  Obsługi   Placówek  Oświatowych  w Czechowicach-Dziedzicach przedstawił Z-ca Burmistrza Jacek Puchała. W 2007 r. Rada Miejska przyjęła trzy uchwały określające zasady ustalania wynagrodzeń dla pracowników wszystkich jednostek organizacyjnych Gminy, dla których Rada Miejska winna to czynić. Przyjęto zbliżone wysokości dla wszystkich jednostek – wartość najniższego wynagrodzenia pomiędzy 650 zł a 700 zł, oraz wartość jednego punktu w wysokości 6 zł. Wyjątkiem była wartość punktu w wysokości 4 zł ustalona dla pracowników Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych oraz pracowników administracji i obsługi zatrudnionych w szkołach i w przedszkolach.  W związku z zamiarem rozdysponowania rezerwy płacowej zapisanej w uchwale budżetowej na br. dyrektor Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych zaproponował podniesienie wartości jednego punktu do wysokości 5,50 zł. Przyjęcie uchwały umożliwi rozdysponowanie rezerwy płacowej zapisanej w uchwale budżetowej i przeprowadzenie regulacji płacowych dla pracowników Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych oraz pracowników administracji i obsługi zatrudnionych w szkołach i w przedszkolach.  

Opinie komisji do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przyjętego do obliczania stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników administracji i obsługi zatrudnionych w placówkach oświatowych, dla których organem   prowadzącym jest Gmina Czechowice-Dziedzice  oraz  dla  pracowników zatrudnionych w Zespole  Obsługi   Placówek  Oświatowych  w Czechowicach-Dziedzicach :

· Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech : Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przyjętego do obliczania stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników administracji i obsługi zatrudnionych w placówkach oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Czechowice-Dziedzice oraz dla pracowników zatrudnionych w Zespole Obsługi Placówek Oświatowych w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, przy 6 głosujących ).

· Opinię Komisji Oświaty, Kultury i Sportu przedstawił Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć : Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przyjętego do obliczania stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników administracji i obsługi zatrudnionych w placówkach oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Czechowice-Dziedzice oraz dla pracowników zatrudnionych w Zespole Obsługi Placówek Oświatowych w Czechowicach-Dziedzicach; ( za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, przy 3 głosujących ).

Radny Stanisław Wojciech przypomniał, że komisje zwróciły się do Burmistrza o przygotowanie informacji dotyczącej propozycji regulacji płacowych w ramach zaplanowanej w budżecie Gminy na rok 2008 rezerwy celowej w wysokości 1.400.000 zł dla wszystkich jednostek organizacyjnych gminy i oczekiwały przedstawienia polityki płacowej w Urzędzie Miejskim i jednostkach organizacyjnych.  Przedstawiona przez Burmistrza informacja jest ogólnikowa. W informacji nie przedstawiono informacji nt. wysokości wynagrodzeń na porównywalnych stanowiskach np. naczelników, referentów itp. Uniemożliwia to ocenę strategii płacowej w Urzędzie Miejskim i jednostkach organizacyjnych.  Zwrócił się do Burmistrza o przygotowanie kompleksowej informacji nt. regulacji płacowych w Urzędzie Miejskim i jednostkach organizacyjnych, w tym informacji nt. wysokości wynagrodzeń na porównywalnych stanowiskach.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że po zakończeniu regulacji płacowych przedstawi Radzie Miejskiej stosowną informację.

Radny Zygmunt Mizera zwrócił się do Burmistrza by informacja nt. regulacji płacowych w Urzędzie Miejskim i jednostkach organizacyjnych przedstawiała informację nt. wysokości wynagrodzeń na porównywalnych stanowiskach. Umożliwi to porównanie wysokości płac i ocenę polityki płacowej.

Radny Stanisław Pindel zwrócił uwagę, że informacje nt. wysokości płac w jednostkach organizacyjnych i Urzędzie Miejskim znajdują się w sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za rok 2007. W związku z tym nie ma potrzeby przygotowania nowej informacji w tym zakresie.

Radny Stanisław Wojciech stwierdził, że z informacji zawartych w sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za rok 2007 nie można porównać pewnych danych i ocenić polityki płacowej. Rada Miejska powinna mieć możliwość zapoznania się ze szczegółową informacją, co umożliwi wskazanie pewnych problemów i dysproporcji płacowych.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przyjętego do obliczania stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników administracji i obsługi zatrudnionych w placówkach oświatowych, dla których organem   prowadzącym jest Gmina Czechowice-Dziedzice  oraz  dla  pracowników zatrudnionych w Zespole  Obsługi   Placówek  Oświatowych  w Czechowicach-Dziedzicach i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 18, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach przyjęła uchwałę Nr XX/170/08 zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przyjętego do obliczania stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników administracji i obsługi zatrudnionych w placówkach oświatowych, dla których organem   prowadzącym jest Gmina Czechowice-Dziedzice  oraz  dla  pracowników zatrudnionych w Zespole  Obsługi   Placówek  Oświatowych  w Czechowicach-Dziedzicach ( uchwała stanowi integralną część protokołu ).

3) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Czechowice-Dziedzice przedstawił Z-ca Burmistrza Jacek Puchała. Celem przeprowadzenia regulacji płacowych w Straży Miejskiej proponuje się ustalenie najniższego wynagrodzenia w wysokości 700 zł.

Opinie komisji do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy 
Czechowice-Dziedzice :

· Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech : Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, przy 6 głosujących ).
· Opinię Komisji Oświaty, Kultury i Sportu przedstawił Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć : Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Czechowice-Dziedzice( za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, przy 3 głosujących ).
· Opinię Komisji Samorządności i Porządku Publicznego oraz Komisji Polityki Społecznej przedstawił Z-ca Przewodniczącego KSiPP Antoni Beczała : Komisja Samorządności i Porządku Publicznego oraz Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniują projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Czechowice-Dziedzice

(Komisja Samorządności i Porządku Publicznego : za –6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, Komisja Polityki Społecznej : za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Przewodniczący RM Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Czechowice-Dziedzice i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 18, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach przyjęła uchwałę Nr XX/171/08 zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Czechowice-Dziedzice ( uchwała stanowi integralną część protokołu ).

4) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uzgodnienia ustalenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników gminnych jednostek organizacyjnych Gminy Czechowice-Dziedzice przedstawił Z-ca Burmistrza Jacek Puchała Przyjęcie uchwały umożliwi przeprowadzenie regulacji płacowych w Straży Miejskiej. Proponuje się ustalenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników Straży Miejskiej w wysokości 7 zł.
Opinie komisji do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uzgodnienia ustalenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników gminnych jednostek organizacyjnych Gminy Czechowice-Dziedzice :

· Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech : Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uzgodnienia ustalenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników gminnych jednostek organizacyjnych Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, przy 6 głosujących ).
· Opinię Komisji Oświaty, Kultury i Sportu przedstawił Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć : Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uzgodnienia ustalenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników gminnych jednostek organizacyjnych Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, przy 3 głosujących ).
· Opinię Komisji Samorządności i Porządku Publicznego oraz Komisji Polityki Społecznej przedstawił Z-ca Przewodniczącego KSiPP Antoni Beczała : Komisja Samorządności i Porządku Publicznego oraz Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniują projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uzgodnienia ustalenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników gminnych jednostek organizacyjnych Gminy Czechowice-Dziedzice (Komisja Samorządności i Porządku Publicznego : za –6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, Komisja Polityki Społecznej : za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 )
Przewodniczący RM Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uzgodnienia ustalenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników gminnych jednostek organizacyjnych Gminy Czechowice-Dziedzice i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 18, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach przyjęła uchwałę Nr XX/172/08 zmieniającą uchwałę w sprawie uzgodnienia ustalenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników gminnych jednostek organizacyjnych Gminy Czechowice-Dziedzice ( uchwała stanowi integralną część protokołu ).

Ad. IX

Burmistrz Marian Błachut przedstawił informację o swojej pracy w okresie międzysesyjnym. 

Odbyło się spotkanie z przedstawicielami gminy żydowskiej w Bielsku-Białej, na którym omówiono stan cmentarza żydowskiego przy ul. Szkolnej. Przedstawiciele gminy żydowskiej poinformowali, że nie posiadają środków finansowych na odnowę cmentarza. Zwrócili się do gminy o modernizację cmentarza żydowskiego, lecz nie ma takiej możliwości. Zaproponował przedstawicielom gminy żydowskiej złożenie wniosku o dofinansowanie z GFOŚiGW pielęgnacji zieleni na cmentarzu i ze środków z  odzysku drewna pielęgnację pozostałych drzew. Przedstawiciele gminy żydowskiej przyjęli propozycję i złożą wniosek o dofinansowanie z GFOŚiGW pielęgnacji zieleni na cmentarzu żydowskim. Cmentarz nie może zostać zlikwidowany, ponieważ zgodnie z prawem żydowskim, jest to możliwe po 50 latach od czasu ostatniego pochówku. Ostatni pochówek na cmentarzu żydowskim odbył się 25 lat temu. Ewentualna ekshumacja zwłok wymaga uzyskania zgody najbliższej rodziny, a jedyny krewny zmarłego w Szwecji również nie żyje.

Gmina żydowska w Bielsku-Białej nie ma prawa własności do cmentarza przy ul. Szkolnej. Właścicielem jest stowarzyszenie, które już nie istnieje. W związku z tym jest możliwość przejęcia cmentarza żydowskiego przez Skarb Państwa, a następnie skomunalizowanie na rzecz gminy.

Urząd Miejski otrzymał nagrodę Lidera Edukacji Samorządowej nadaną przez Ośrodek Kształcenia Samorządu Terytorialnego im. Waleriana Pańki.

Odbyło się spotkanie z Komendantem Miejskim Państwowej Straży Pożarnej w Bielsku-Białej nt. możliwości rozbudowy posterunku PSP w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Barlickiego. Istnieje możliwość wzmocnienia posterunku samochodem specjalistycznym do zadań bojowych, a przy likwidacji dwóch jednostek PSP w Bielsku-Białej – otrzymania dodatkowo 3 etatów. Wzmocnienie posterunku PSP w Czechowicach-Dziedzicach byłoby korzystne dla gminy, ponieważ skrócony zostaje czasu dojazdu do pożaru, a tym samym zwiększa się skuteczność akcji ratowniczej. Problemem jest brak własności przez gminę strażnicy przy ul.Barlickiego. Właścicielem obiektu jest OSP „Czechowice”. Komendant Miejski PSP zadeklarował przekazanie ok. 200.000 zł na modernizację strażnicy przy ul. Barlickiego lub innego obiektu, dla potrzeb posterunku Państwowej Straży Pożarnej na terenie gminy.
Odbyło się trzecie spotkanie z nowym właścicielem dworca kolejowego. Zarząd Dworce Kolejowe S.A. nie przejął zadłużenia wobec gminy i dłużnikiem nadal jest Zakład Gospodarowania Nieruchomościami. Powoduje to trudności z przejęciem dworca kolejowego przez gminę. Zarząd Dworce Kolejowe S.A. zadeklarował wykonanie wymiany okien i drzwi w obiekcie dworca. Poinformowano o aplikowaniu o środki finansowe na rewitalizację dworca z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego, z Programu Rozwoju Subregionu w wysokości 5.200.000 zł.

Odbyło się spotkanie z przedstawicielami włoskiej firmy Avio Polska, która jest zainteresowana inwestowaniem w branży lotniczej w obszarze Katowickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej.

Wspólnie ze Starostą Bielskim Andrzejem Płonką uczestniczył w wizycie w Żylinie, celem nawiązania partnerstwa gminy z tym słowackim miastem. W czasie spotkania z przedstawicielami władz Żyliny umówiono się w sprawie wymiany listów intencyjnych o współpracy. Nawiązanie współpracy z Żyliną na Słowacji umożliwi gminie staranie się o środki finansowe z programu INTERREG.   Z programu INTERREG na współpracę transgraniczną dla Polski i Słowacji przeznaczone jest 180 mln euro, a dla Polski i Czech – 220 mln euro.

3 maja 2008 r. na terenie gminy odbędzie się jeden z etapów Pucharu Świata w Kolarstwie Kobiet. Tego typu impreza po raz pierwszy odbędzie się na terenie gminy. Dzień wcześniej Puchar Świata odbędzie się w zaprzyjaźnionym czeskim mieście  Orlova.  

2 maja 2008 r. odbędą się także obchody wyzwolenia Orlovej spod okupacji niemieckiej. W obchodach będzie uczestniczyła delegacja naszej gminy, a wieczorem odbędzie się uroczysty raut, w którym mogą wziąć udział przedstawiciele Rady Miejskiej ( 5 osób ).

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał czy lokalizacja posterunku PSP na terenie gminy jest już ustalona. Stwierdził, że gmina finansuje ochotnicze straże pożarne i Burmistrz nie powinien być ich petentem. OSP powinno być zainteresowane wzmocnieniem posterunku PSP w Czechowicach-Dziedzicach.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że problem uregulowania spraw własnościowych strażnicy przy ul. Barlickiego, kilka miesięcy temu przekazał Prezesowi OSP „Czechowice”, który poinformował, że czeka na decyzję Zarządu jednostki. W czasie rozmów z Prezesem OSP zwracał uwagę, że wzmocnienie posterunku PSP poprawi bezpieczeństwo na terenie gminy i  OSP powinna być tym zainteresowana. 

Radny Zygmunt Mizera stwierdził, że sprawy własnościowe strażnicy przy ul. Barlickiego ciągną się od kilku lat. Obiekt jest własnością OSP „Czechowice”, która podjęła decyzję o rozbudowie strażnicy z własnych środków. Zapytał jakie korzyści odnosi  OSP z istnienia w strażnicy posterunku PSP? Zaproponował podpisanie umowy z PSP w sprawie modernizacji obiektu przy ul. Barlickiego.  Ponadto zaproponował zaproszenie na sesję przedstawicieli OSP „Czechowice”, celem wyjaśnienia sprawy możliwości funkcjonowania w strażnicy przy ul. Barlickiego posterunku lub jednostki Państwowej Straży Pożarnej.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że nie powinno być konfliktu interesów między OSP a PSP w kwestii bezpieczeństwa na terenie gminy.

Radny Antoni Beczała stwierdził, że tylko OSP „Czechowice” ma dwa oddziały i korzysta z dwóch strażnic. W związku z tym zaproponował ulokowanie jednostki w jednym budynku i przekazanie drugiego obiektu dla potrzeb Państwowej Straży Pożarnej.  OSP „Czechowice” jest właścicielem gruntu pod strażnicą przy ul.Barlickiego, lecz za odszkodowaniem może przekazać nieruchomość gminie. Wskazał na potrzebę prowadzenia działań na rzecz powołania na terenie gminy jednostki Państwowej Straży Pożarnej.

Radny Franciszek Foltyn, odnosząc się do informacji Burmistrza o spotkaniu z przedstawicielami gminy żydowskiej stwierdził, że nie rozumie wyjaśnień gminy żydowskiej dotyczących braku środków finansowych na odnowę cmentarza. Zwrócił uwagę, że teren pod rozebraną bożnicą nie należy do cmentarza i może być przeznaczony np. na parking przy SP-7. W związku z tym gmina żydowska może przekazać gminie grunt pod bożnicą, w zamian za uporządkowanie przez gminę cmentarza.

Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, że gmina żydowska nie jest właścicielem gruntu i nie może przekazać gminie terenu pod byłą bożnicą. Istnieje tylko możliwość przejęcia terenu przez Skarb Państwa oraz dofinansowanie pielęgnacji zieleni na cmentarzu żydowskim, za zgodą gminy żydowskiej.

Radny Zygmunt Mizera stwierdził, że problem uporządkowania cmentarza żydowskiego był omawiany już na początku lat 90. Wówczas okazało się, że poza cmentarzem jest duża połać ziemi,  dzierżawiona przez rolnika, który w zamian miał dbać o cmentarz. Zapytał czy w czasie rozmów z gminą żydowską dyskutuje się tylko o terenie cmentarza, czy o całości żydowskich gruntów.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że omawia się całość problemu.

Ad. X

Burmistrz Marian Blachut przedstawił informację o realizacji uchwał podjętych na sesji w dniu 8 kwietnia 2008 roku ( informacja w załączeniu do protokołu – załącznik nr 6 ).

Ad. XI

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał co się zmieniło od poprzedniej sesji w sprawie możliwości przejęcia przez gminę terenów przy ul. Nad Białką oraz w sprawie remontu schodów na peron nr 2 z wiaduktu przy ul. Traugutta.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że w czasie spotkania z przedstawicielami Zarządu Powiatu w Bielsku-Białej  omawiano m.in. sprawę przekazania gminie terenu powiatu przy ul. Nad Białką w rejonie przychodni zdrowia.  Powiat wyrazi zgodę na przekazanie ww. gruntów, co umożliwi uporządkowanie terenu i utworzenie miejsc parkingowych wzdłuż przychodni zdrowia. Przekazanie dalszych terenów powiatu wymaga czasu. W sprawie remontu schodów z wiaduktu przy ul. Traugutta nie ma żadnego postępu. Rozwiązaniem  problemu będzie przekazanie przez gminę środków finansowych na jego remont.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał o termin uporządkowania miejsc parkingowych przy ul. Nad Białką.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że sprawa uporządkowania miejsc parkingowych przy ul. Nad Białką w rejonie przychodni zdrowia będzie szybko załatwiona, po podpisaniu umowy użyczenia gruntu przy byłym domu kultury KWK „Silesia” na parkingi. W dalszej kolejności będzie uporządkowany teren za domem kultury. Odnosząc się do remontu schodów z wiaduktu na perony wyjaśnił, że PKP stwierdziło, że nie potrzebuje zejścia na perony z wiaduktu, lecz wyraziło zgodę na wykonanie prac przez powiat. W związku z planowaną budową szybkiej linii kolejowej i związaną z tym przebudową dworca, należy rozstrzygnąć czy zadanie będzie wykonywane w ramach remontu czy inwestycji.

Radna Alicja Ogiegło zapytała czy Urząd Miejski otrzymał odpowiedź Kompanii Węglowej S.A. na pismo w sprawie przekazania gminie terenów przy ul. Nad Białką. Zapytała także o możliwość przywrócenia punktu ZUS na terenie gminy.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że przy regulowaniu spraw własnościowych za domem kultury KWK „Silesia”, powiat będzie także starał się uregulować sprawę terenów Kompanii Węglowej przy torach kolejowych.

Radny Łukasz Dobucki zaproponował by w ramach współpracy gminy z powiatem, wykonać remont schodów na peron nr 2 z wiaduktu przy ul. Traugutta.

Radny Jerzy Durajczyk zapytał czy został rozstrzygnięty przetarg na wykonanie projektu Domu Pomocy Społecznej „Złota Jesień” przy ul. Zacisze i kto został wykonawcą.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że przesunięto termin rozstrzygnięcia przetargu na wykonanie projektu Domu Pomocy Społecznej „Złota Jesień” przy ul. Zacisze na 30 kwietnia 2008 r. ponieważ jeden z oferentów zadał 40 pytań, co wymaga czasu na udzielenie odpowiedzi.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał czy zgłoszono wniosek o dofinansowanie budowy boiska przy SP-7 z programu „Blisko boisko”. Ponadto zapytał czy dyskutowano nad możliwością zmiany formy organizacyjno-prawnej Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że zgłoszono wniosek o dofinansowanie budowy boiska przy SP-7 z programu „Blisko boisko”.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała poinformował, że Dyrektor PKM zapoznał się z artykułem w gazecie „Wspólnota” nr 4 z 2008 r. nt. form organizacyjno-prawnych przedsiębiorstw komunikacji miejskiej. W przyszłym tygodniu będzie dyskutował z Dyr. PKM nt. ewentualnej zmiany formy organizacyjno-prawnej Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej.

Radny Stanisław Kopeć zapytał czy jest konieczność zamontowania kamer przy wejściu do szatni na basenie krytym „Wodnik”. Stwierdził, że wywołuje to emocje wśród mieszkańców.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała wyjaśnił, że monitorowanie szatni na basenie krytym na MOSiR ma na celu zapobieżenie kradzieżom. Kamery w szatni dają podgląd tylko na szafki i są zamontowane ze względów bezpieczeństwa. Natomiast w przebieralni nie ma kamer monitoringu.

Przewodniczący Zarządu Osiedla „Centrum” Karol Bielas zwrócił się o odnowienie herbu miasta przy wjeździe do gminy na DK-1, ponieważ na postaci patrona pojawiły się pęknięcia. Zwrócił się także o wyegzekwowanie od właściciela budynku przy ul. Klasztornej tzw. białego domku, uporządkowania terenu.

Radny Stanisław Wojciech zwrócił się o pilną wymianę herbu miasta na budynku dworca kolejowego.

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że sprawę wymiany herbu miasta na budynku dworca kolejowego poruszono na spotkaniu z przedstawicielami PKP.

Radny Łukasz Dobucki zaproponował przeniesienie kamer monitoringu z szatni na basen, co umożliwiłoby podgląd natężenia ruchu na basenie.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał dlaczego na prywatnej stronie internetowej jest podgląd na nieckę basenu krytego „Wodnik”.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała stwierdził, że firma Kolnet w zamian za darmową obsługę internetową basenu, ma prawo do podglądu niecki basenu krytego. Udzieli pisemnych wyjaśnień w tej sprawie.

Radny Zygmunt Mizera stwierdził, że Komisja Rewizyjna wnioskowała o poprawę warunków lokalowych w Urzędzie, w tym obecnego Biura ds. Profilaktyki i Przeciwdziałania Uzależnieniom. Czy w związku z wygaśnięciem w br. umowy na wynajem sklepu przy Placu Jana Pawła II, przewiduje się jego zagospodarowanie dla potrzeb Urzędu Miejskiego. 

Następnie odniósł się do wypowiedzi Burmistrza w „Gazecie Czechowickiej” nt. nie zaproszenia na otwarcie basenu poprzedniego Burmistrza, w której stwierdził, że radny Z.Mizera powinien przeprosić za swoją wypowiedź na sesji lub ujawnić swojego informatora, która mówił mu, że sugerowano Burmistrzowi zaproszenie na otwarcie basenu poprzednich władz. W związku z tym przeprosił za nie zaproszenie na otwarcie basenu poprzedniego Burmistrza i Przewodniczącego RM.

Radny Franciszek Foltyn zwrócił się o rozwiązanie sprawy zaniedbanej posesji przy ul. Św. Barbary, której właścicielem jest p. Gibas.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że właścicielka ww. nieruchomości musi wyrazić zgodę na przeniesienie do mieszkania komunalnego.

Radny Stanisław Wojciech zaproponował zwrócenie się do nadzoru budowlanego w sprawie tej posesji, która grozi zawaleniem.

Wiceprzewodniczący RM Zbigniew Stanisz wskazał, że Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie zaopiniowała wniosek sołtysa Bronowa w sprawie nadania nazwy ulicy Azaliowej, lecz pomimo upływu pół roku czasu, nadal nie został przygotowany projekt uchwały.

Odnosząc się do organizacji jednego z etapów Pucharu Świata w Kolarstwie Kobiet zapytał czy wykonano wizję trasy przejazdu. Wskazał na zły stan nawierzchni niektórych odcinków dróg na trasie przejazdu.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że na trasie przejazdu pozostały także śmieci nie zebrane podczas zbiórki odpadów wielkogabarytowych. Zaproponował przejechanie po trasie przejazdu i uporządkowanie terenu.

Radny Stanisław Wojciech stwierdził, że Straż Miejska powinna przejechać trasę przejazdu Pucharu Świata, celem stwierdzenia, w których miejscach należy uporządkować teren. Skoro gmina wyraziła zgodę na przejazd kolarzy w ramach Pucharu Świata, to powinna zadbać o trasę przejazdu.

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że w ramach wywozu odpadów wielkogabarytowych, zebrano ponad 100 ton śmieci od mieszkańców. Jednakże część odpadów nie została jeszcze zebrana, co wynika m.in. z opóźnienia wystawienia śmieci przez mieszkańców, czy też wystawienia odpadów, które nie kwalifikowały się do zbiórki np. zużyty sprzęt elektroniczny. Odnosząc się do stanu dróg na trasie przejazdu kolarzy w ramach Pucharu Świata, poinformował, że Z-ca Naczelnika Wydziału Inwestycji i Zarządu Drogami Ewa Dzida dokonała objazdu dróg i stwierdziła, że drogi są przygotowane na imprezę. Problemy były tylko na ul. Długiej w Ligocie, lecz po interwencji u członka Zarządu Powiatu Stanisława Pięty, Zarząd Dróg Powiatowych obiecał poprawienie stanu nawierzchni drogi do czasu przejazdu sportowców. 
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że czekano z przygotowaniem projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy Azaliowej w Bronowie, ponieważ planowano objęcie uchwałą kilku ulic. Projekt uchwały zostanie przygotowany w najbliższym czasie.  Zwrócił uwagę, że nadanie nazwy ulicy wiąże się z kosztami dla mieszkańców.
Radny Jerzy Durajczyk zapytał czy jest możliwość przejęcia  przez gminę pustostanów na terenie gminy np. na ul. Mickiewicza po p.Lipowczan czy na ul. Zajęczej przejęcie zaniedbanego budynku od p. Z.Chmielewskiego. Wskazał, że przejęcie tych budynków umożliwiłoby przeznaczenie ich na lokale socjalne.

Radny Grzegorz Lubecki zapytał o postęp prac związanych z budową sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu DK-1 z ul. Lipowską.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że przedstawi pisemną informację nt. działań związanych z budową sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu DK-1 z ul. Lipowską.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zwrócił się do Burmistrza by w pismach do mieszkańców nie informować, że zadanie nie zostało wprowadzone do budżetu gminy, ponieważ sugeruje to, iż Rada Miejska nie chciała realizacji danego zadania. Poinformował, że w odpowiedzi na pismo Zarządu Osiedla „Renardowice” w sprawie sfinansowania budowy oświetlenia przy ul. Baczyńskiego stwierdzono, że Wydział Inwestycji i Zarządu Drogami proponował wprowadzenie do projektu budżetu gminy przedmiotową budowę oświetlenia, lecz zadanie nie zostało ujęte do realizacji w uchwale budżetowej na rok 2008.
Radna Alicja Ogiegło stwierdziła, że jest zbulwersowana odpowiedzią Burmistrza do Zarządu Osiedla „Renardowice”  w sprawie budowy oświetlenia przy ul. Baczyńskiego, sugerującą, że Rada Miejska nie wprowadziła zadania do budżetu gminy. Zwróciła się o skorygowanie ww. pisma Burmistrza do Zarządu Osiedla „Renardowice”.
Radny Grzegorz Lubecki zaproponował zwrócenie się z apelem do powiatu w sprawie o prawidłowego wykonywania zadań remontowych na drogach i właściwe oznakowanie robót budowlanych.  Np. przy remoncie ul. Lipowskiej, teren nie był oznakowany znakami informującymi o robotach drogowych. Zapytał czy podjęto działania związane z wprowadzeniem ograniczenia prędkości na DK-1 na odcinku od ul. Lipowskiej do ul. Komorowickiej.

Ad. XI

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zygmunt Mizera przedstawił wnioski Komisji Rewizyjnej z kontroli Straży Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach, przeprowadzonej zgodnie z pkt.2.1. Planu Pracy Komisji Rewizyjnej
na 2008 r.

- Komisja Rewizyjna wnioskuje o uzupełnienie Zarządzenia Nr 6/2007 Komendanta Straży Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 10 października 2007r. w sprawie nadania Regulaminu Organizacyjnego Straży Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach o  parafę radcy prawnego.
- Komisja Rewizyjna nie stwierdziła uchybień w  dokumentach dotyczących zakresu czynności pracowników Straży Miejskiej.

- Komisja Rewizyjnej wnioskuje, aby  rozważyć zapis w umowie o pracę z kandydatem na strażnika, aby w przypadku rezygnacji z pracy w SM w ciągu 3 lat od zatrudnienia zwracał koszt jego wyszkolenia.

- Komisja Rewizyjna wnioskuje o uzupełnienie wakatów w Straży Miejskiej.

- Komisja Rewizyjna zaproponowała, aby pozostałe środki zaplanowane na fundusz płac przeznaczyć na wynagrodzenia dla pracowników Straży Miejskiej.

- Komisja Rewizyjna wnioskuje o określenie czasookresu zatrudnienia jako pełniącego obowiązki na stanowisku kierowniczym.

Wnioski przyjęto w wyniku głosowania: za- 5, przeciw-0, wstrzymujących się-0,  przy 5  głosujących.

Po konsultacji z radcą prawnym UM, w dnia 1 kwietnia 2008r. Komisja Rewizyjna zgłosiła dodatkowe wnioski : 

- Komisja Rewizyjna wnioskuje do Komendanta Straży Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach o uchylenie  przez niego Zarządzenia Nr 6/2007 z dnia 10 października 2007r. w sprawie nadania Regulaminu Organizacyjnego Straży Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach. Regulamin Straży Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach został uchwalony Uchwałą Nr LI/328/98 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach  z dnia 16 czerwca 1998r. rozdz. 6 Postanowienia końcowe par. 19 ust.1 brzmi” Regulamin Straży nadaje Rada Miejska Czechowice-Dziedzice”,  a ust. 2 brzmi” Zmiana regulaminu Straży dokonuje się w trybie jego nadania”.
Głosowanie nad ww. wnioskiem : za-4, przy 4 głosujących.

- Komisja Rewizyjna wnioskuje, aby  dokumenty istotne dla prawidłowego funkcjonowania jednostek organizacyjnych gminy były parafowane przez radcę prawnego.

Zgodnie z ustaleniami na sesji w dniu 8 kwietnia 2008 r. radca prawny UM Krystyna Łaciok przedstawiła pisemne wyjaśnienia dotyczące wniosku nr 3 z dnia 10 marca 2008 r. dotyczącego „rozważenia zapisu w umowie o pracę z kandydatem na strażnika, aby w przypadku rezygnacji z pracy w SM w ciągu 3 lat od zatrudnienia zwracał koszt jego wyszkolenia” ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 6 ). Zgodnie z wyjaśnieniami nie ma podstaw prawnych do obciążania strażników kosztami szkolenia podstawowego, jeżeli zostali zatrudnieni bez odpowiedniego przygotowania do pracy w Straży Miejskiej.
Komendant Straży Miejskiej pismem z dnia 9.04.2008 r. poinformował, że Zarządzeniem Nr 2/2008 Komendanta Straży Miejskiej  z dnia 7.04.2008 r. traci moc Zarządzenie Nr 6/2007  z dnia 10 października 2007 r. w sprawie nadania Regulaminu Straży Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach. Ponadto po rozmowie z radcą prawnym UM ustalono, że istotne dokumenty dla prawidłowego funkcjonowania Straży Miejskiej będą z nią konsultowane ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 7 ).

Ponadto Komendant Straży Miejskiej poinformował, że w br. planuje się zatrudnienie trzech dodatkowych strażników. Zostanie także ogłoszony konkurs na stanowisko kierownika referatu ruchu drogowego. Ponadto zostaną przeprowadzone regulacje płacowe w Straży Miejskiej, co umożliwi wzrost wynagrodzenia strażników. W przyszłości wszystkie środki finansowe na fundusz płac będą wykorzystane.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia wniosków Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej z kontroli Straży Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach, przeprowadzonej zgodnie z pkt.2.1. Planu Pracy Komisji Rewizyjnej na 2008 r. z uwzględnieniem opinii radcy prawnego dotyczącej braku możliwości obciążania strażników kosztami szkolenia podstawowego, jeżeli zostali zatrudnieni bez odpowiedniego przygotowania do pracy w Straży Miejskiej : za – 18, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.
Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach przyjęła wnioski Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej z kontroli Straży Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach, przeprowadzonej zgodnie z pkt.2.1. Planu Pracy Komisji Rewizyjnej na 2008 r. z uwzględnieniem opinii radcy prawnego dotyczącej braku możliwości obciążania strażników kosztami szkolenia podstawowego, jeżeli zostali zatrudnieni bez odpowiedniego przygotowania do pracy w Straży Miejskiej. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zygmunt Mizera przedstawił wnioski z kontroli  jednostek pomocniczych pod względem zgodności z obowiązującymi statutami jednostek.  Kontrolą objęto okres poprzedniej i obecnej kadencji jednostek pomocniczych.  Komisja Rewizyjna zapoznała się z wszystkimi teczkami jednostek pomocniczych gminy. Komisja Rewizyjna stwierdziła, że wszystkie jednostki w przedłożonej komisji dokumentacji posiadają protokoły z  ogólnych zebrań mieszkańców z przyjętym przez te zebrania porządkiem obrad i listami obecności oraz uchwał z tych zebrań. Wszystkie zebrania powoływały Komisje  Uchwał i Wniosków. Uchwały były podejmowane prawidłowo, co ma odzwierciedlenie w protokołach.
Komisja Rewizyjna stwierdziła niepełną dokumentację zarządów osiedli: „Tomaszówka” oraz „Renardowice”, z uwagi na brak funkcjonowania ww. jednostek.

Komisja stwierdziła  pewne nieprawidłowości w dokumentacji :

Osiedla „Północ”:

1. na 2004r. projekt wykorzystania środków przyznanych do dyspozycji jednostki pomocniczej był przedstawiony przez Zarząd Osiedla,

2. na 2005r. i 2006r. zadania proponowane do realizacji z ww. środków Osiedla,  nie były określone kwotowo. 

Sołectwa Zabrzeg:  

1. brak listy obecności z zebrania wiejskiego z  28.03.2004r.

Komisja Rewizyjna wnioskuje o zorganizowanie spotkania z przewodniczącymi zarządów osiedli i sołtysami w celu omówienia  zasad jednolitego prowadzenia dokumentacji. 

Komisja Rewizyjna proponuje wprowadzić w planie pracy Komisji Rewizyjnej na 2009 r.   punkt dot. kontroli w zakresie realizacji prowadzenia dokumentacji wg ujednoliconych zasad. 

Głosowanie ww. wniosków : za-4, przy 4 głosujących.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia wniosków Komisji Rewizyjnej z kontroli jednostek pomocniczych pod względem zgodności z obowiązującymi statutami jednostek : za – 17, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0. 
Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach przyjęła wnioski Komisji Rewizyjnej z kontroli jednostek pomocniczych pod względem zgodności z obowiązującymi statutami jednostek. 

Przewodniczący RM Marek Kwaśny przypomniał o obowiązku składania oświadczeń majątkowych radnych w terminie do 30 kwietnia 2008 roku. 
Radny Grzegorz Lubecki zaprosił radnych na mecz finałowy siatkówki mężczyzn OFS-MOSiR, który odbędzie się w Szkole Podstawowej Nr 4. Mecz zadecyduje o wejściu OFS-MOSiR do 3 ligi siatkówki mężczyzn.
Ad. X

Po wyczerpaniu porządku obrad sesji Nr XX/08 Przewodniczący RM Marek Kwaśny zamknął obrady sesji. Sesja zakończyła się o godz. 14.10.

Protokół : Urszula Kaps
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