Protokół Nr XXI/08

z sesji Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach 

z dnia  13 maja 2008r.

W sesji udział wzięli - radni, zaproszeni goście - wg załączonych list obecności ( załącznik nr 1, nr 2, nr 3 , nr 4 ).

Sesja rozpoczęła się  o godz. 1000  w sali nr 305 gmachu Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1.
Proponowany  porządek obrad :

I. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności sesji.

II. Przedstawienie porządku obrad Rady Miejskiej.

III. Przyjęcie protokołu z sesji Nr XX/08 Rady Miejskiej z dnia 29 kwietnia 2008 r.

IV. Wystąpienie zaproszonych gości.

V.  Prezentacja koncepcji kanalizacji Gminy Czechowice-Dziedzice.

VI. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:

1) zmian w budżecie  Gminy  na  rok  2008 –  inicjatywa uchwałodawcza 

Burmistrza;

2) zaciągnięcia  pożyczki   długoterminowej  w  Wojewódzkim Funduszu 

Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na 
dofinansowanie 

zadania   pn. „Rekultywacja  składowiska   odpadów – etap I”  –   inicjatywa 

uchwałodawcza  Burmistrza;

3) nieodpłatnego    nabycia    nieruchomości – inicjatywa uchwałodawcza 

Burmistrza;

4) rozwiązania prawa użytkowania wieczystego oraz ustanowienia prawa 

użytkowania  wieczystego   na  nieruchomości w trybie bezprzetargowym
-  inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;

5) zmieniająca uchwałę w sprawie zasad  wynajmowania lokali wchodzących 
w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Czechowice-Dziedzice- 
inicjatywa 
uchwałodawcza Burmistrza.

6) wyrażenia   zgody   na  przystąpienie gminy Czechowice-Dziedzice do 

realizacji w 2008 r. projektu pn. „Pomagać aktywnie – promocja aktywnej 
integracji  w gminie Czechowice-Dziedzice” – inicjatywa uchwałodawcza 
Burmistrza;

7) zaopiniowania projektu uchwały Rady Miejskiej w Bielsku-Białej w sprawie 
likwidacji Oddziału Zakaźnego w Szpitalu Ogólnym im. dr Edmunda 
Wojtyły w Bielsku-Białej – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza.

VII .  
Informacja Burmistrza o pracy w okresie międzysesyjnym.

VIII. 
Informacja Burmistrza o realizacji uchwał Rady Miejskiej.

IX. Wolne wnioski, zapytania i interpelacje radnych.
X. Sprawy  bieżące  Rady  Miejskiej.
XI. 
Zamknięcie sesji.

Ad.I.

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny. Na podstawie listy obecności stwierdził  prawomocność sesji - obecnych 19 radnych, na 21 wg ustawowego składu Rady.

Ad.II.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny poinformował, że sesja została zwołana z inicjatywy Burmistrza, zgodnie z  pismami: z 25 kwietnia 2008r.  Nr  OR.0114-20/08, z dnia 6 maja 2008r. Nr OR.0114-22/08 i z dnia 8 maja 2008r. Nr OR.0114-24/08.

Następnie odczytał proponowany porządek sesji zawarty w piśmie Nr BRM.0052-5/08 z dnia 12 maja 2008r.

Radni nie zgłosili uwag do  zaproponowanego porządku sesji. 

Ad.III.

Protokół z ostatniej sesji Rady Miejskiej  był do wglądu w Biurze Rady Miejskiej, nie zgłoszono uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 29 kwietnia 2008 r. : 

za- 19, przeciw-0, wstrzymało się-0, przy 19 głosujących.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach przyjęła Protokół Nr XX/08 z dnia 29 kwietnia 2008r.
Ad.IV.

W tym pkt wystąpił Dyrektor Krajowego Valeo Polska  Robert Gałązka w temacie  dotyczącym inwestycji Firmy Valeo Autosystemy w Czechowicach-Dziedzicach. Valeo  to międzynarodowa grupa wyspecjalizowana w projektowaniu, wytwarzaniu i sprzedaży części i systemów samochodowych. Aktualnie firma Valeo zatrudnia w Polsce około 1 700 osób, w Czechowicach-Dziedzicach ok. 1100 osób. 

Dyrektor Krajowego Valeo Robert Gałązka przypomniał krótką historię  Firmy Valeo w Czechowicach-Dziedzicach. Podał, że w 2002r. firma ta  uzyskała decyzję na rozbudowę  zakładu w Czechowicach-Dziedzicach, której koszt przedsięwzięcia oszacowano na ok. 12 mln euro.  Niestety  wzrost pierwotnej kwoty zakładanych kosztów   o 4 mln euro, niski kurs euro w stosunku do złotego, jak i wzrost kosztów zatrudnienia pracowników spowodowały, że wstrzymano projekt rozbudowy Valeo w Czechowicach-Dziedzicach. W związku z powyższych , Dyrektor Krajowego Valeo zaproponował, że gdyby był inny kontrahent,  chętny na przejęcie terenu  Valeo to  jest ona skłonna sprzedać przedmiotowy teren. 
Burmistrz Marian Błachut zapytał, o jaki obszar chodzi, czy o 3,5 ha objętego KSSE?
Robert Gałązka-  Valeo  potrzebuje jeszcze niedużego terenu pod infrastrukturę – budowę parkingu przyzakładowego. Pozostały obszar objęty strefą można byłoby odsprzedać innemu kontrahentowi. 
Marek Kwaśny zapytał, jak dyrektor widzi przyszłość zakładu w Czechowicach-Dziedzicach?

Robert Gałązka – zakład w Czechowicach-Dziedzicach będzie się rozbudowywał, planowane inwestycje będą realizowane na bieżąco. Zakład jest dochodowy, nie przewiduje się  zmniejszenia obrotu przedsiębiorstwa. Jest trend rozwojowy, za 2007r. Valeo zamknęło rok zyskiem w kwocie  2,5 mln euro.
Marek Kwaśny zapytał, jak wygląda zatrudnienie w firmie, czy planuje się redukcję załogi Valeo w Czechowicach-Dziedzicach?

Robert Gałązka- aktualnie zakład w Czechowicach-Dziedzicach zatrudnia 1100 pracowników, może być wahanie tej liczby  o 100 osób. Dodał, że Firma Valeo dba o załogę, zapewnia konkurencyjne warunki płacowe i socjalne w Polsce 
( zarobki są powyżej średniej krajowej). Dyrekcji firmy zależy na rozwoju zakładu i załogi, dlatego prowadzi się system szkoleń pracowników, na które przeznacza się niebagatelne kwoty. Budżet szkoleń w Valeo szacuje się na kilka mln zł rocznie. Średnia płaca  brutto wynosi 2000 zł 

( operator), inżynier po studiach zarabia w granicach 3300 -3500 zł. Burmistrz Marian Błachut zapytał, co z planem wykupu nieruchomości od właścicieli mieszkających w sąsiedztwie Valeo, gdyż był plan wykupu tych nieruchomości. W sytuacji odstąpienia od rozbudowy zakładu, jakie jest rozwiązanie tej sprawy?

Robert Gałązka- w tej chwili  teren wykupiony od prywatnych właścicieli przy ul.Chłodnej  zostanie doprowadzony do porządku i czystości. Przypomniał, że Valeo miało ogromne trudności z wykupem nieruchomości od jednego z  właścicieli. Dodał, że  był to jeden z powodów przeciw rozbudowie zakładu.

Robert Gałązka zostawił wizytówkę Przewodniczącemu RM, jeśli będą koncepcje co do zagospodarowania terenu przeznaczonego pod rozbudowę Valeo, dodając, że Zarząd Firmy jest otwarty na propozycje w tej materii.
Przewodniczący podziękował za wystąpienie Dyrektorowi Robertowi Gałązce, po czym przedstawiciele Valeo opuścili sesję ( podczas wystąpienia obecny był  Tomasz Langanc –administrator obiektu, koordynator ds. Środowiska , Ochrony  Bezpieczeństwa i Higieny Pracy Valeo w Czechowicach-Dziedzicach).
Ad.V.

Prezentacja projektu pn. „ Kanalizacja Gminy Czechowice-Dziedzice” przez przedstawicieli Firmy  JE JACOBS Polska Sp. z o.o.: koordynatora całego projektu Grzegorza Wiśniowskiego i  Bogdana (Dieudonne) Mpikę – szefa zespołu technicznego oraz Marka Czernika –szefa zespołu ekonomicznego.

Grzegorz Wiśniowski omówił I etap koncepcji budowy kanalizacji w Gminie Czechowice-Dziedzice.

-Regulacja gospodarki wodno-ściekowej w Gminie Czechowice-Dziedzice:

Część I. Koncepcja projektowa- opis koncepcji: sieć kanalizacji sanitarnej, sieć wodociągowa i modernizacja oczyszczalni ścieków.

-Szacunek wielkości kosztów przedsięwzięcia.

Część II. Informacja o realizacji projektu.

Poinformował o formalno-prawnej podstawie opracowania.

Cel, zakres i forma raportu- koncepcja projektowa jest podstawowym 

wyjściowym dokumentem, niezbędnym do określenia zakresu działań inwestycyjnych, niezbędnych do przygotowania:

· materiałów do wystąpienia o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia,

· Studium Wykonalności,

· Wniosku o dofinansowanie projektu ze środków Funduszu Spójności wraz z wymaganymi załącznikami.

Zgodnie z zawartą umową wykonano koncepcję projektową sieci kanalizacyjnej na terenie miasta Czechowice-Dziedzice oraz sołectw: Zabrzeg, Ligota i Bronów przy założeniu, że ścieki sanitarne z terenu zlewni odprowadzone zostaną do istniejącej oczyszczalni zlokalizowanej w Czechowicach-Dziedzicach. Na etapie realizacji koncepcji nie weryfikowano zakresu opracowania, zakładając objęcie siecią kanalizacyjną terenu całej gminy wraz z przyłączami do budynków mieszkalnych. Weryfikacja zakresu projektu (mająca na celu osiągnięcie parametrów dostępności projektu dla środków Funduszu Spójności oraz optymalizację kosztów) nastąpi na następnych etapach przygotowania dokumentacji projektowej. Metodyka realizacji koncepcji polegała na podziale jej zakresu na 6 obszarów. Każdorazowo po wykonaniu wstępnej wersji koncepcji projektowej każdego z obszarów odbywały się spotkania konsultacyjne z udziałem przedstawicieli PIM Sp. z o.o. oraz Urzędu Miejskiego, na których efekty prac były przedstawiane, dyskutowane i w wyniku formułowanych uwag na bieżąco korygowane.

W wyniku  prac otrzymano:

· wyznaczenie tras, średnic i głębokości planowanych sieci głównych i rozdzielczych,

· wyznaczenie miejsc przejścia przewodów głównych pod torami PKP i pod ciekami wodnymi,

· bilans ścieków,

· zestawienie zakresu rzeczowego inwestycji z podziałem na zlewnie,

· wskaźnikowe oszacowanie kosztów inwestycji z podziałem na zlewnie,

· przedstawienie zakresu koncepcji w formie graficznej.

Przy projektowaniu tras kanałów i lokalizacji pompowni została wzięta pod uwagę  możliwość optymalizacji kosztów inwestycyjnych, na które wpływa zagłębienie kanałów i często związana z tym konieczność odwadniania wykopów oraz zoptymalizuje się koszty eksploatacyjne związane z pracą przepompowni w przypadku mniejszych głębokości posadowienia kanałów. Ostateczny kształt koncepcji został przedstawiony na mapie w skali 1:5000 z przeniesienia opracowań wykonanych w oparciu o mapy szczegółowe.

Poza zakresem koncepcji określonym w umowie konsultant przeanalizował  koncepcję modernizacji oczyszczalni ścieków w Czechowicach sporządzoną przez Biuro Projektowo - Handlowe  „EKOPROJEKT” z Zabrza, przedstawiając:

1. Aktualizację cen w wariantach rozpatrywanych w koncepcji z 2006 roku.

2. Uzupełnienie rozpatrywanych 3 wariantów o nowy piaskownik, pompownię przewałową.

3. Nowy wariant (zalecany,) który zakłada wykorzystanie istniejących komór pierścieniowych jako komór nitryfikacji oraz wprowadza szereg mniejszych zmian.
Marian Czernik zreferował informację nt. planowanego przedsięwzięcia.

Lokalizacja projektu

Przedsięwzięcie będzie realizowane na terenie gminy Czechowice - Dziedzice. Jest to gmina miejsko-wiejska, obejmująca miejscowości Czechowice-Dziedzice, Bronów, Ligota i Zabrzeg. Obszar gminy, o powierzchni 6,6 tys. ha, zamieszkuje 43 tys. osób. Wielkość projektu:

 -Centrum miasta- 46,5 km sieci,

- sołectwa Zabrzeg – 72 km sieci,

- Czechowice-Górne- 125,9 km sieci,

-Bronów i  Ligota- 69,8 km sieci.

Łącznie należy wykonać 314,2 km sieci, aby skanalizować w  100 % gminę.
Gmina Czechowice - Dziedzice jest ujęta w Krajowym Programie Oczyszczania Ścieków Komunalnych, w załączniku 2.2. w „Programie wyposażenia aglomeracji w systemy kanalizacji zbiorczej i oczyszczalni ścieków w dostosowaniu do wymogów prawa wodnego i Traktatu Akcesyjnego w latach 2006-2010 dla aglomeracji pomiędzy 15 000 RLM a 100 000 RLM”.  

Planowane jest aplikowanie o dofinansowanie przedsięwzięcia ze środków Funduszu Spójności w ramach „Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko” w pierwszej osi priorytetowej „Gospodarka wodno – ściekowa”.

Obszar i granice przedsięwzięcia
Teren  objęty  opracowaniem koncepcji skanalizowania  obejmuje:

· centrum miasta Czechowice – Dziedzice  oraz Czechowice Górne i Czechowice Dolne,

· sołectwo Zabrzeg (wraz z dzielnicą Ochodza),

· sołectwo Bronów,

· sołectwo Ligota.

Granicami obszaru objętego koncepcją  w poszczególnych dzielnicach miasta są granice aglomeracji miejskich wyznaczone w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego dla Gminy Czechowice – Dziedzice.  

Istniejąca zlewnia oczyszczalni obejmuje obszar gmin Goczałkowice-Zdrój i Czechowice-Dziedzice.  

Część z istniejącej sieci, a także część planowanej do budowy sieci kanalizacyjnej, znajduje się na obszarze wymienionym w § 3, pkt. 5 rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 22 grudnia 2004 r. tj. objętym formą ochrony przyrody. W ramach programu NATURA 2000 wyodrębniono obszar specjalnej ochrony ptaków oznaczony numerem PLB240001 - DOLINA GÓRNEJ WISŁY, który obejmuje swym obszarem również część Gminy Czechowice – Dziedzice. 

Stan prawny terenu i jego użytkowanie
Zgodnie z opracowaną koncepcją  przedmiotowa inwestycja przebiegać będzie  przez działki stanowiące  własność prywatną,  działki będące własnością Skarbu Państwa ,  Gminy Czechowice – Dziedzice, tereny PKP,  tereny poszczególnych podmiotów gospodarczych i zakładów przemysłowych wraz z innymi mniejszymi firmami w ich rejonie. W celu uproszczenia procedur pozyskiwania gruntów przewidzianych pod realizację zamierzeń inwestycyjnych w trakcie wykonywania koncepcji kolektory główne i rozdzielcze lokalizowane były we wszystkich możliwych przypadkach w obrębie dróg publicznych.

Dla potrzeb realizacji  przepompowni  konieczne  będą  wykupy  terenu. Przy wyborze lokalizacji przepompowni brano pod uwagę, poza uwarunkowaniami technicznymi sieci, dostęp do sieci energetycznej oraz sposób zagospodarowania gruntu przylegającego.

Szczegółowe dane  dotyczące stanu prawnego gruntów zostaną szczegółowo określone na etapie projektu budowlanego.

Ukształtowanie terenu
Teren objęty lokalizacją posiada dość urozmaiconą konfigurację o różnych kierunkach spadków.  Otoczony jest wieloma naturalnymi przeszkodami  (koryta rzek Wapienia, Iłownica, Borówka), oraz torami PKP relacji Katowice – Bielsko-Biała, Oświęcim - Zebrzydowice. W wyniku takiego ukształtowania oraz otoczenia przeszkodami zachodzi konieczność przepompowywania ścieków z rejonów niżej usytuowanych.  Z uwagi na ukształtowane terenu gminy konieczne jest projektowanie przepompowni, które podrażają koszt przypadający na 1 odbiorcę.  25 % sieci kanalizacyjnych stanowią rurociągi tłoczne.
Istniejące zainwestowanie i uzbrojenie terenu.
Obszar projektu zabudowany jest w przeważającej części budynkami jednorodzinnymi, a także obiektami użyteczności publicznej, budynkami przemysłowymi i budynkami mieszkalnymi wielorodzinnymi. 

Przez teren lokalizacji zgodnie z mapą uzyskaną z zasobów geodezyjnych  przebiegają następujące sieci:

· sieć wodociągowa  magistralna  - ø 800 mm, ø 400 mm,

· sieć wodociągowa  rozdzielcza,

· kanalizacja deszczowa, sanitarna  i ogólnospławna,

· sieć gazowa średnioprężna i niskoprężna,

· sieć energetyczna (napowietrzna  i kablowa),

· sieć teletechniczna   (napowietrzna  i kablowa).

Uzbrojenie terenu uwidocznione jest  w części rysunkowej na planach zagospodarowania terenu.

Tory kolejowe:

· tory kolejowe relacji Katowice - Bielsko-Biała,  

· tory kolejowe relacji Oświęcim – Zebrzydowice.

Drogi krajowe:

· DK 1 (Katowice - Bielsko-Biała).

Drogi będące w eksploatacji Starostwa Powiatowego oraz drogi gminne.

Stan istniejący
Sieć wodociągowa 

Istniejąca sieć wodociągowa w gminie Czechowice-Dziedzice jest dobrze rozwinięta, doprowadzona do prawie wszystkich gospodarstw domowych (obsługuje 97% ludności).

Dodatkowym źródłem zaopatrzenia w wodę są studnie głębinowe (zasilające część zakładów przemysłowych)  i kopane (głównie na terenie sołectw). 

Sieć magistralna doprowadzająca wodę do gminy ze Stacji Uzdatniania Wody w Kobiernicach administrowana jest przez „Aqua” Przedsiębiorstwo Komunalne S.A. w Bielsku-Białej, natomiast sieć rozdzielcza w miejskiej części administrowana jest przez Rejonowe Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji w Tychach S.A. a w sołectwach przez Przedsiębiorstwo Inżynierii Miejskiej Sp. z o. o. w Czechowicach-Dziedzicach.

Źródłem zaopatrzenia w wodę jest sieć magistralna należąca do AQUA S.A. z siedzibą w Bielsku-Białej, zasilana głównie ze Stacji Uzdatniania Wody w Kobiernicach.

Punktem poboru wody dla sołectw są komory wodomierzowe w Mazańcowicach i Międzyrzeczu Dolnym.

Sołectwa są w pełni wyposażone w sieć wodociągową. Woda rozprowadzana jest siecią wodociągową rozdzielczą Ø 250/200/150/100/75/63 stal/PCW/PE o łącznej długości sieci 104 124 mb i dostarczana odbiorcom poprzez przyłącza o długości 45 180 mb.

Łączna długość sieci wodociągowej z przyłączami wynosi 149 305 mb (stan na koniec 2006 r.). 

Oczyszczalnia ścieków

Oczyszczalnia ścieków zlokalizowana jest w zachodniej części miasta Czechowice-Dziedzice, przy ulicy Czystej 5, w klinie pomiędzy wałami ochronnymi rzeki Iłownicy – Wapienicy i Wisły oraz nasypem kolejowym linii PKP Zebrzydowice – Katowice.
Sieć kanalizacji sanitarnej i ogólnospławnej 

Istniejąca sieć kanalizacji sanitarnej i ogólnospławnej znajduje się na terenie gminy Czechowice-Dziedzice jedynie w części miejskiej. Sołectwa nie posiadają kanalizacji. 

W gminie do kanalizacji ogólnospławnej podłączona jest również większość przewodów kanalizacji deszczowej. Sieć kanalizacji ogólnospławnej i sanitarnej administrowana jest przez Rejonowe Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji w Tychach S.A. oraz Przedsiębiorstwo Inżynierii Miejskiej Sp. z o. o. w Czechowicach-Dziedzicach.

Układ kanalizacyjny opiera się na kolektorach doprowadzających ścieki  z poszczególnych dzielnic miasta do miejskiej oczyszczalni ścieków, zlokalizowanej w północno-zachodniej części miasta.

Koszty przedsięwzięcia zostały oszacowane metodą wskaźnikową i przedstawione szczegółowo w załącznikach tabelarycznych do raportu. 

W obliczeniach wzięto pod uwagę koszty jednostkowe pochodzące z rozstrzygniętych postępowań przetargowych na roboty budowlane w IV kwartale 2007r. oraz I kwartale 2008r.

Poniższa tabela przedstawia uzyskane wartości dla całego przedsięwzięcia:

	Kanalizacja centrum miasta
	31 169 000 zł

	kanalizacja sołectwa Zabrzeg
	44 830 000 zł

	kanalizacja dzielnic południowych
	68 288 000 zł

	kanalizacja Bronowa i Ligoty
	40 643 000 zł

	modernizacja sieci wodociągowej
	16 840 000 zł

	modernizacja oczyszczalni
	49 428 000 zł

	Łącznie
	251 198 000 zł

	Łącznie + koszty dodatkowe takie jak projekty, nadzory, JRP, wykupy gruntów i inne (15%)
	288 877 700 zł


Otrzymany szacunek kosztów obejmuje cały zakres wykonanej koncepcji projektowej, w dalszych etapach realizacji przedsięwzięcia jego zakres zostanie zweryfikowany (ograniczony) z powodu konieczności dostosowania projektu do parametrów umożliwiających aplikowanie o środki z Funduszu Spójności UE, oraz do uwzględnienia realnych możliwości ponoszenia kosztów przez PIM Sp. z o.o. i gminę (na etapie realizacji) oraz mieszkańców (na etapie eksploatacji).
Grzegorz Wiśniowski poinformował o procedurze  związanej z wydaniem decyzji  środowiskowych.  Przewiduje się złożenie wniosku o wydanie decyzji środowiskowych do Wojewody do 15 lipca 2008r.

Następny etap przedsięwzięcia  to studium wykonalności , zagadnienie to omówił Bogdan (Dieudonne) Mpika.

Studium wykonalności:

Etap 1. Analiza opcji- analiza obecnego systemu wodociągowego i kanalizacyjnego, analiza braków i potrzeb inwestycyjnych, określenie zakresu niezbędnych inwestycji ( ZNI), analiza opcji technicznych, 
Etap 2. Określenie  budżetu przedsięwzięcia: Plan Inwestycyjny Przedsięwzięcia (PIP),plan inwestycji odtworzeniowych, harmonogram realizacji przedsięwzięcia, podział na kontrakty, oszacowanie innych kosztów kwalifikowanych, w tym nadzorów i pomocy  technicznych dla JRP;

Etap 3. Analiza popytu: analiza otoczenia makroekonomicznego i trendów, analiza uwarunkowań społeczno- ekonomicznych, w tym obciążenia  mieszkańców wydatkami na wodę i ścieki, prognoza przyłączeń, prognoza przychodów w scenariuszu z- oraz bez inwestycji;

Etap 4. Analiza finansowa: prognoza kosztów operacyjnych w scenariuszu z- oraz bez inwestycji, analiza efektywności, kalkulacja wskaźnika współfinansowania, struktura źródeł finansowania, analiza wrażliwości i ryzyka.
W tej chwili rozpoczęto prace nad studium wykonalności. Na dziś Firma Jacobs jest na etapie analizy popytu ( pomiędzy etapem III a I). 

Zasygnalizowano kwestię wysokich kosztów związanych z ilością podłączeń do sieci na terenie gminy, przypadających na poszczególnych  odbiorców.

Harmonogram do decyzji środowiskowej:
1. decyzja o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego,

2. SIWZ na pomoc techniczną,

3. zorganizowanie JRP,

4. przetarg na pomoc techniczną dla JRP,

5. opracowanie SIWZ przez pomoc techniczną,

6. przetargi na prace projektowe,

7. prace projektowe i decyzja o pozwoleniu na budowę.

Aktualnie brak jest Raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko oraz decyzji środowiskowej. Są to niezbędne dokumenty z punktu widzenia  dokumentacji załączonej na potrzeby pozyskania dofinansowania ze środków Funduszu Spójności.   Dla całego obszaru omawianej inwestycji nie istnieje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego. W związku z tym konieczne jest  wystąpienie o decyzję o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego. W kolejnym etapie zostanie przesądzone , wg jakiej procedury będą realizowane kontrakty na budowę: czy  wg żółtej książki FIDIC ( projektuj i buduj) czy wg czerwonej książki FIDIC ( budowa w oparciu o obmiary określone w projekcie dostarczonym wykonawcy  przez zmawiającego). Konieczne jest wystąpienie o pozwolenie na budowę dla przedmiotowych zadań inwestycyjnych określonych w przedsięwzięciu.

Priorytet I. Gospodarka wodno-ściekowa Działanie 1.1. określa wskaźnik koncentracji- minimum 120 os./km nowobudowanej sieci  kanalizacyjnej z wyjątkiem obszarów NATURA 2000. Studium wykonalności przygotowane zgodnie z obowiązującymi wytycznymi dla okresu przygotowania 2007-2013. Zgodność z KPOŚK. Przygotowanie dokumentacji- w przypadku zadań realizowanych wg  Czerwonej Książki FIDIC ( lub równoważnej) – wartość zadań inwestycyjnych posiadających pozwolenia na budowę i dokumentację  projektową dla kontraktów na roboty w stosunku do całkowitej wartości zadań planowanych do realizacji wg warunków kontraktowych- min. 40 %   całej inwestycji ma mieć pozwolenie na budowę.

Dyskusja

Marek Kwaśny zapytał, jaki %  gospodarstw domowych jest przewidzianych do podłączenia do kanalizacji? Jaką kwotą zamknie się całe przedsięwzięcie?

Marek Czernik- projekt budowy kanalizacji w Gminie Czechowice-Dziedzice obejmuje podłączenie prawie w 100%  mieszkańców  gminy. Jest to obszar  w granicy aglomeracji przewidziany do podłączenia. Ostatecznym wynikiem będzie wykonanie analizy finansowej i spełnienie wymogu 120 odb./km. Maksymalny koszt przedsięwzięcia szacuje się na 289 mln zł.

Stanisław Wojciech zadał pytanie związane z projektem: kto powinien zabezpieczyć środki finansowe na ten cel? Jakie to będą koszty do poniesienia przez gminę?

Marek Czernik- w tej chwili mogą to  być środki kwalifikowane , które  będą zwrócone z Funduszu Spójności. Wg szacunku koszt projektowania wyniesie  5 % wartości inwestycji, tj. ok. 10-15 mln zł.
Marek Kwaśny- kiedy przewiduje się rozstrzygnięcie  przetargu na projektowanie?

Marek Czernik- nie ma ogłoszonego przetargu na projektowanie, dopiero jest to początek. Na podstawie koncepcji projektowej ww. zadania inwestycyjnego można będzie  wyłączyć obszary , aby objąć je poszczególnymi projektami.

Marek Kwaśny- czy przewiduje się odtworzenie infrastruktury drogowej zniszczonej podczas prac budowlanych, gdyż wg koncepcji jw. wiele rurociągów przebiegać będzie w drogach.
Marek Czernik- w koncepcji wspomnianego zadania inwestycyjnego jest przewidziane odtworzenie dróg.

Jerzy Durajczyk zapytał, czy rozpatrywano alternatywne  podłączenia  lokalnych oczyszczalni ścieków   do  zlewni  w kierunku północnym, np. przy Polfie?

Marek Czernik myślano o takim rozwiązaniu, na dziś nie jest to rozwiązanie, które by Firma Jacobs rekomendowała.
Jerzy Sosna zapytał o optymistyczny i pesymistyczny termin procedury przygotowania inwestycji. Uzasadnił pytanie, tym że informacja taka wiąże się z wstrzymywaniem  remontów dróg, z uwagi na planowaną inwestycję budowy kanalizacji w gminie.

Marek Czernik- wg  harmonogramu  wniosek aplikacyjny o dofinansowanie ma być złożony do końca   I kwartału 2009r. ( będą starania aby to było do końca lutego 2009r.) powinna być decyzja środowiskowa. Połowa przyszłego roku jest realnym terminem uzyskania decyzji rozstrzygającej o dofinansowaniu z  Funduszu Spójności. Wyjaśnił, że niektóre przedsięwzięcia co do terminów są niezależne od Jacobs.

Stanisław Pindel- sprawa obszaru NATURA 2000- czy znane są tereny przez które będzie przebiegać budowana kanalizacja?

Marek Czernik- przygotowuje się dokumenty do wydania decyzji środowiskowej  zgodnie z wytycznymi- część z istniejącej sieci, a także część planowanej do budowy sieci kanalizacyjnej, znajduje się na obszarze wymienionym w § 3, pkt. 5 rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 22 grudnia 2004 r. tj. objętym formą ochrony przyrody. W ramach programu NATURA 2000 wyodrębniono obszar specjalnej ochrony ptaków oznaczony numerem PLB240001 - DOLINA GÓRNEJ WISŁY, który obejmuje swym obszarem również część Gminy Czechowice – Dziedzice. 
Damian Żelazny- czy brano pod uwagę alternatywne przydomowe  oczyszczalnie ścieków  przydomowych w koncepcji budowy kanalizacji w gminie, jeśli okaże się zbyt wysoki koszt tej formy  inwestycji?

Marek Czernik- w trakcie studium wykonalności, ww. alternatywa będzie rozpatrywana, jaki będzie wynik trudno dziś powiedzieć. 
Na podstawie  ustalonego zakresu prac projektowych- wstępnie sugeruje się, że jeśli będzie sytuacja, że ograniczy się zakres rzeczowy z powodów ekonomicznych to będzie możliwość realizacji  oczyszczalni przydomowych,   a  będzie to głównie na terenach rozproszonych, poza przedmiotem projektu. Ze względów formalnych  jest możliwość realizacji oczyszczalni przydomowych.

Stanisław Wojciech- czy rozpatrywano  rozdzielenie wód deszczowych od ścieków przy budowie kanalizacji?

Marek Czernik- w ramach studium wykonalności będzie to  kanalizacja rozdzielcza. Przewiduje się budowę zbiornika  do retencji wód deszczowych, do wykorzystania w okresie suszy oraz   utrzymania równowagi poziomu wód w okresie obfitych opadów deszczu.

Karol  Bielas- czy przewiduje się uwzględnienie  kosztów  regulacji cieków wodnych w gminie, m.in. przy ul.Zielonej?

Marek Czernik- w projekcie budowy kanalizacji nie ma wydatków związanych z regulacją istniejących cieków wodnych. Mówi się o budowie sieci kanalizacyjnej i modernizacji oczyszczalni ścieków.

Antoni Beczała zapytał o udział gminy i   PIM Spółka z o.o. w przedsięwzięciu  budowy kanalizacji w gminie. Jaka jest realizacja zadania przez PIM  i po stronie gminy?

Stanisław Czyż poinformował, że Rada Miejska podjęła decyzję o ustanowieniu beneficjenta, jakim jest spółka gminy - PIM  Spółka  z o.o. , która realizuje bezpośrednio zadanie „Budowa kanalizacji w gminie Czechowice-Dziedzice”.

Poszczególne etapy do realizacji po stronie gminy, to przygotowanie specyfikacji na pomoc techniczną, opracowanie specyfikacji na przetargi, utworzenie JRP, a także będzie  powołany MAO.

Prezes PIM Sp. z o.o. Michał Gil poinformował, że spółka ta została zobowiązana do przygotowania projektu. Po stronie zakładu jest przygotowanie się do przeprowadzenia przetargu i przygotowanie dokumentacji technicznej. Wytypowano 2 obszary do zaprojektowania, co daje 40 % wartości inwestycji- projekt Czechowice Centrum i Zabrzeg- ok. 80 mln zł. Koszt projektu  to ok. 5 % wartości inwestycji  tj. 4 mln zł w ramach pomocy technicznej. Udział gminy  w całej inwestycji  ok. 50 mln zł kosztów modernizacji oczyszczalni ( patrz beneficjent).  Dodał, że przygotowanie w czerwcu br. procedury przetargowej spowoduje realizację projektu w II półroczu br.

Marek Kwaśny zapytał kiedy będzie studium wykonalności?

Marek Czernik- z harmonogramu wynika, że  studium wykonalności bez aplikacji do Funduszu Spójności  powinno być gotowe na przełomie lipca-sierpnia 2008r. 

Stanisław Czyż-  w połowie czerwca br. będą  przymiarki do pewnych istotnych spraw ekonomicznych przyszłych cen przedsięwzięcia. Trzeba będzie podjąć decyzję o realizacji zadania i w jakim kształcie.

Stanisław Wojciech stwierdził, że do końca czerwca br. powinno być opracowane studium wykonalności, aby rozpocząć projektowanie kanalizacji w gminie.

 Na tym zakończono prezentację przedsięwzięcia pn.”Budowa kanalizacji w Gminie Czechowice-Dziedzice”. Przedstawiciele Jacobs opuścili sesję Rady Miejskiej. Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 15 min. przerwy w obradach.
Ad.VI.
Po przerwie Przewodniczący RM Marek Kwaśny kontynuował porządek sesji, przystąpiono do realizacji  pkt  rozpatrzenie projektów uchwał. 

1) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie  Gminy  na  rok  2008 –  inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza, omówiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek, która szczegółowo przedstawiła poszczególne paragrafy z proponowanymi zmianami w budżecie wraz z autopoprawkami.
W § 1. Zwiększa się dochody budżetu Gminy na rok 2008 o kwotę  
5 303 137 zł
W dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa - o kwotę 
5 220 000 zł, w tym:
- dochody majątkowe
-o kwotę
5 220 000 zł
w tym: sprzedaż mienia komunalnego
- o kwotę
5 220 000 zł 

W dziale 801 Oświata i wychowanie
- o kwotę 9 300 zł w tym:

- dochody bieżące
- o kwotę
9 300 zł
dochody szkół podstawowych
- o kwotę
9 300 zł

W dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza
- o kwotę
58 800 zł w tym:
- dochody bieżące
- o kwotę
58 800 zł
dotacja celowa na „Zielone szkoły”
- o kwotę
58 800 zł 

W dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego
- o kwotę 15 037zł w tym:
- dochody bieżące
- o kwotę
4 037 zł
dotacje celowe na zadania bieżące 

- wpłaty celowe
- o kwotę
11 000 zł

W § 2.  Zwiększa się wydatki budżetu gminy na rok 2008
- o kwotę 
5 853 137zł
W dziale 600 Transport i łączność
- o kwotę
414 000 zł

rozdz. 60016 Drogi publiczne gminne
- o kwotę 140 000 zł w tym:
a/wydatki bieżące
- o kwotę
274 000 zł

b/ wydatki majątkowe
- o kwotę
140 000 zł

(Przebudowa ul. Stawowe Pole w Bronowie) 

W dziale 710 Działalność usługowa  
- o kwotę
1 220 000 zł

rozdz. 71014 Opracowania geodezyjne i kartograficzne
- o kwotę
1 220 000 zł 

w tym: a/ wydatki bieżące
- o kwotę
1 220 000 zł  

W dziale 801 Oświata i wychowanie
- o kwotę
 1 009 300 zł

rozdz. 80101 Szkoły podstawowe
- o kwotę 9 300 zł w tym:
a/ wydatki bieżące
- o kwotę
9 300 zł

rozdz. 80110 Gimnazja
- o kwotę
   1 000 000 zł
w tym:

b/ wydatki majątkowe
  - o kwotę  1 000 000 zł ”Budowa sali gimnastycznej w Gimnazjum Nr 3 w Czechowicach- Dziedzicach”
 


W dziale  851 Ochrona zdrowia 
- o kwotę
16 000 zł
rozdz. 85111 Szpitale ogólne
- o kwotę
16 000 zł
w tym:

a/ wydatki majątkowe- o kwotę 16 000 zł w tym:
dotacja-  o kwotę 16 000 zł

„Dofinansowanie zakupu sprzętu medycznego do Szpitala Pediatrycznego w Bielsku – Białej”- o kwotę 16 000 zł

W dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza
- o kwotę 58 800 zł
rozdz. 85412 Kolonie i obozy oraz inne formy wypoczynku 
dzieci i młodzieży szkolnej, a także szkolenia młodzieży
- o kwotę 58 800 zł w tym:
a/ wydatki bieżąc- o kwotę 58 800 zł

W dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska
-o kwotę 620 000 zł

rozdz. 90001 Gospodarka ściekowa i ochrona wód
- o kwotę 550 000 zł w tym:
b/ wydatki majątkowe - o kwotę 550 000 zł

„Kanalizacja sanitarna wraz z przyłączami w ul. Legionów 

na odc. od ul. Stalmacha do DK-1 z włączeniem do kanału w ul. Strażackiej”

rozdz. 90015 Oświetlenie ulic, placów i dróg
- o kwotę 70 000 zł w tym:
b/ wydatki majątkowe -o kwotę 70 000 zł

(„Oświetlenie chodnika między ulicami Michałowicza - Polna – Szkolna w Czechowicach- Dziedzicach”) 

W dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego
- o kwotę 
2 515 037 zł
rozdz. 92105 Pozostałe zadania w zakresie kultury 
- o kwotę 11 000 zł w tym:
a/ wydatki bieżące- o kwotę 11 000 zł

rozdz. 92109 Domy i ośrodki kultury , świetlice i kluby
- o kwotę
 2 500 000zł w tym:
b/wydatki majątkowe –o kwotę 2 500 000 zł
„Przebudowa Miejskiego Domu Kultury 
w Czechowicach – Dziedzicach” – 2 450 000 zł” w tym:
- dotacja celowa z budżetu na finansowanie kosztów 
realizacji inwestycji dla instytucji kultury- o kwotę
 50 000 zł

(„Modernizacja urządzeń projektorowni ” – 50 000 zł”)

rozdz.92195 Pozostała działalność- o  kwotę 4 037 zł w tym:
a/ wydatki bieżące- o kwotę 4 037 zł

W § 3. Zwiększa się deficyt budżetowy o kwotę 550 000 zł.
W § 4.   Dochody budżetu Gminy wyniosą         -              100 214 123 zł  

        Wydatki budżetu Gminy wyniosą           - 
              110 770 145 zł 

        Przychody budżetu Gminy wyniosą       -                  12 662 982zł

        Rozchody budżetu Gminy wyniosą        -                   2 106 960 zł

Deficyt budżetu Gminy wynosi:                     10 556 022 zł

i zostanie pokryty:

· wolnymi środkami                                  
6 186 902 zł


· kredytami                                                1 450 000 zł
  

-     pożyczkami                                            2 919 120 zł  

W § 5. Dokonuje się zmian pomiędzy działami po stronie wydatków:
Zmniejsza się: - o kwotę
244 152 zł       
Zwiększa się:-  o kwotę
244 152 zł   
Zmiany jw. wg zaproponowanych  wniosków z zebrań mieszkańców jednostek pomocniczych.                                                                                      
W § 6. Dokonuje się przeniesień w ramach rozdziału po stronie wydatków:
W dziale 801 Oświata i wychowanie
rozdz. 80148 Stołówki szkolne

Zmniejsza się:

a/ wydatki bieżące -o kwotę
70 000 zł

„Remont kuchni w Gimnazjum Nr 1 w Czechowicach – Dziedzicach”


Zwiększa się:

b/ wydatki majątkowe - o kwotę
70 000 zł

„Przebudowa stołówki i kuchni w Gimnazjum Publicznym Nr 1 

w Czechowicach – Dziedzicach”

W dziale 926 Kultura fizyczna i sport
rozdz. 92604 Instytucje kultury fizycznej

Zmniejsza się:

b/ wydatki majątkowe

„Budowa basenu krytego wolnostojącego o wym.  25 m x 12,5 m 
na terenie MOSiR w Czechowicach – Dziedzicach”
- o kwotę
30 000 zł

Zwiększa się: a/ wydatki bieżące
- o kwotę
30 000 zł 

W 
§ 7. Dokonuje się zmian w załączniku Nr 5 do Uchwały Nr XVII/140/08 Rady Miejskiej w Czechowicach – Dziedzicach z dnia 15 stycznia 2008 r. „Zestawienie dochodów i wydatków oraz źródeł finansowania deficytu budżetowego w 2008 roku”  zgodnie z § 3 niniejszej uchwały.
W załączniku Nr 5 Przychody zwiększa się - o kwotę
550 000 zł  w tym: pożyczki- o kwotę     550 000 zł na zadanie pn.  „Kanalizacja sanitarna wraz z przyłączami w ul. Legionów na odc. od ul. Stalmacha  do DK-1 z włączeniem do kanału w ul. Strażackiej”.
W § 8. Dokonuje się zmian w załączniku Nr 6 do Uchwały Nr XVII/140/08 Rady Miejskiej w Czechowicach - Dziedzicach z dnia 15 stycznia 2008r. „Wykaz wydatków majątkowych do budżetu na rok 2008”  zgodnie z w/w paragrafami oraz:  W dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska
rozdz. 90015 Oświetlenie ulic, placów i dróg

w tym: b/ wydatki majątkowe w tym  jednostki pomocnicze 

Skreśla się zadanie: ”Dobudowa oświetlenia przy ul. Wapienickiej w Ligocie”
- w kwocie
3 600 zł 

Wprowadza się zadania:

„Dobudowa oświetlenia ul. Miła w Ligocie”
- z kwotą
1 300 zł
”Dobudowa oświetlenia ul. Koło w Ligocie”
- z kwotą
1 300 zł

Zwiększa się zadanie:
„Dobudowa oświetlenia ul. Łabędzia”
- o kwotę
1 000 zł
Skreśla się zadanie: „Dobudowa oświetlenia przy ul bocznej 
do ul. Zamkowej w Czechowicach – Dziedzicach”
- w kwocie
5 500 zł

Zwiększa się wartość zadania: „Dobudowa oświetlenia przy ul. Dzięciołów 

w Czechowicach – Dziedzicach”  -projekt  - o kwotę  
5 078 zł   oraz zmienia się nazwę powyższego zadania na: „Zaprojektowanie oświetlenia przy ul. Dzięciołów”.

W § 9. Dokonuje się zmian w załączniku Nr 6a do Uchwały Nr XVII/140/08 Rady Miejskiej w Czechowicach - Dziedzicach z dnia 15 stycznia 2008r. „Wieloletnie plany inwestycyjne Gminy Czechowice - Dziedzice”:

a)Zmiany zapisów w planowanych zadaniach:  - „Budowa sali gimnastycznej w SP Nr 2 w Ligocie przy ul. Miliardowickiej” :kwotę planu na 2009 rok 363 000 zł zastępuje się kwotą 2 420 000 zł, ponadto skreśla się dotację RPO WŚ w kwocie 2 057 000 zł;
- „Budowa sali gimnastycznej w Gimnazjum Nr 3 w Czechowicach – Dziedzicach”:
 kwotę planu na 2008 rok 400 000 zł zastępuje się kwotą 1 400 000 zł, kwotę planu na 2009 rok 3 923 000 zł zastępuje się kwotą 2 923 000 zł i skreśla się dotację RPO WŚ na kwotę 3 334 550 zł.



 - „Wykonanie elewacji Miejskiego Domu Kultury w Czechowicach- Dziedzicach”  zmienia się nazwę zadania na „Przebudowa Miejskiego Domu Kultury Czechowicach-Dziedzicach”  ponadto kwotę planu na 2008 rok 2 500 000 zł zastępuje się kwotą 4 950 000 zł;
- „ Budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie ul. Rumana 
w dzielnicy Grabowice w Czechowicach – Dziedzicach  etap II”:    
kwotę planu na 2009 rok 430 761zł zastępuje się kwotą 1 649 781 zł, ponadto skreśla się kwotę planu na 2010 rok w wysokości 129 990 zł oraz kwotę 104 030 zł - nakłady po roku 2010, realizacja do końca roku 2011.  


Zmniejsza się zadanie:
 - ”Budowa basenu krytego wolnostojącego o wym. 25,0m x 12,5 m 

na terenie MOSiR w Czechowicach – Dziedzicach”- o kwotę                        30 000 zł


b ) Wprowadza się nowe zadania inwestycyjne:
- „Budowa parku na Osiedlu Północ w Czechowicach- Dziedzicach”    -
z kwotą   3 000 000 zł

w roku 2009 – 1 000 000 zł

w roku 2010 – 2 000 000 zł

kwota dotacji – 2 550 000 zł

- „Przebudowa stołówki i kuchni w Gimnazjum Publicznym Nr 1 

   w Czechowicach – Dziedzice- z  kwotą 757 442 zł

w roku 2008 – 70 000 zł
w roku 2009 – 687 442 zł

kwota dotacji 643 825 zł

Do uchwały załącza się pełne brzmienie zał. Nr 6 i 6a po dokonanych zmianach.

Opinie komisji stałych.
Opinię Komisji Rozwoju i Rolnictwa  przedstawił Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel informując, że Komisja  ta pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008 wraz z autopoprawkami Burmistrza ( za – 5, przeciw – 1, wstrzymujących się – 1 ).

Opinię Komisji Polityki Społecznej podał Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk- Komisja przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008 wraz z autopoprawkami Burmistrza.  Jednocześnie komisja wnioskuje o wykreślenie w § 7  pkt b) zadania „Budowa boiska sportowego w Bronowie” ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Polityki Społecznej wnioskuje do Burmistrza o przedstawienie harmonogramu budowy sal gimnastycznych przy szkołach oraz modernizacji boisk szkolnych do 2012 roku ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Opinię Komisji Samorządności i Porządku Publicznego  przedstawił 
Przewodniczący tejże Komisji Jerzy Sosna – Komisja przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008 wraz z autopoprawkami Burmistrza.  Jednocześnie komisja wnioskuje o wykreślenie w § 7  pkt b) zadania „Budowa boiska sportowego w Bronowie” ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ). Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wnioskuje do 
Burmistrza o przedstawienie harmonogramu budowy sal gimnastycznych 
przy szkołach oraz modernizacji boisk szkolnych do 2012 roku ( za – 4, 
przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ). Opinia dotyczy pierwotnej wersji projektu uchwały.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Stanisław Kopeć podał, że Komisja przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2008. Jednocześnie uwzględniając potrzeby dotyczące budowy infrastruktury sportowej na terenie gminy, w tym budowy boiska przy SP-5, SP-3 i na MOSiR, Komisja negatywnie opiniuje propozycję wprowadzenia do Wieloletniego Planu Inwestycyjnego na 2010 rok budowy boiska sportowego w Bronowie ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Opinię Komisji Budżetu i Finansów do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008  przedstawił Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech: 
Strona dochodów.
po zapoznaniu się ze stroną proponowanych zmian w dochodach budżetu gminy, Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała propozycje zwiększenia dochodów budżetu Gminy na rok 2008.

Głosowanie : za- 7 przy 7 głosujących.

Strona wydatków.
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały  w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2008 w poniższymi wnioskami:

1/Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o wykreślenie z projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008r.  w   § 2 zwiększenia wydatków;

- w dziale 801 Oświata i wychowanie b/ wydatki majątkowe- zadanie „Budowa boiska wielofunkcyjnego  przy SP 3” –projekt na kwotę 35.000 zł.

Równocześnie Komisja wnosi do Burmistrza przedstawienia koncepcji budowy boisk i sal gimnastycznych przy szkołach w gminie wraz  z harmonogramem rzeczowo-finansowym, i czasowym. Ponadto Komisja wnioskuje o przedstawienie możliwości pozyskania środków zewnętrznych za wykonanie  boisk i sal gimnastycznych przy szkołach.

( za -5, wstrzymało się-2, przeciw-0, przy 7 głosujących).

2/Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje do Burmistrza o podanie informacji  o kwocie  wypłaconej projektantowi za opracowanie przebudowy MDK na wartość 4.900.000 zł. (za-7, przy 7 głosujących).

3/ Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o wykreślenie z projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008 w § 7 b) zadania„Budowa boiska sportowego w Bronowie” z kwotą 1.400.000 zł. ( za-6, przeciw-1, wstrzymało się-0, przy 7 głosujących).

4/ Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o wprowadzenie do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2008r.  kwoty 35.000 zł na wykonanie oświetlenia chodnika od ul.Michałowicza wzdłuż Gimnazjum Nr 1 do ul.Polnej i od ul.Polnej wzdłuż bloków do ul.Szkolnej.( wg wniosku Osiedla Renardowice). Jednocześnie  Komisja wnioskuje do Burmistrza  o zabezpieczenie brakującej  kwoty 35.000 zł  na realizację zadania w całości w br. (za-6, przy 6 głosujących).
Dyskusja
Radny Zbigniew Stanisz zapytał Burmistrza o przesłanki, jakimi kierował się wprowadzając autopoprawkę poprzez skreślenie z propozycji zmian w budżecie zadania pn. „Budowa boiska sportowego w Bronowie”- 1.400.000 zł. Czy były to względy merytoryczne, czy też zaważyły opinie komisji stałych?

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że  jeśli chodzi o boiska przyszkolne, to są wnioski z komisji Rady Miejskiej, aby opracować harmonogram budowy boisk  i sal gimnastycznych przy szkołach z rozpoznaniem możliwości pozyskania środków zewnętrznych. Stąd autopoprawka, aby wykreślić w tej chwili z propozycji zmian budżetowych  sprawy dotyczące budowy boisk przyszkolnych. Harmonogram jw. ma być opracowany przy  aktywnym udziale ZOPO, pracowników UM i Komisji Oświaty, Kultury i Sportu RM  do końca czerwca 2008r. Na następnej sesji ( jeśli będzie zwołana na koniec czerwca), może  być przedstawiony wstępny projekt ww. harmonogramu. Temat „Budowa boiska sportowego w Bronowie” został wprowadzony w zmianach budżetowym, gdyż  pojawiła się szansa  pozyskania środków zewnętrznych z RPO Działanie 8.2. Z uwagi na to, że wnioski o aplikację środków można składać w terminie późniejszym, zdecydowano wycofać ww. temat z pierwotnej propozycji. Środki z RPO Działanie 8.2. można przeznaczyć na inne sprawy oświatowe, jak modernizacja czy rozbudowa szkoły.
Marek Kwaśny -wg  informacji Burmistrza do końca czerwca br. można oczekiwać na opracowanie harmonogramu budowy boisk przyszkolnych i sal gimnastycznych. Harmonogram  ten może  rozwiązać problemy oświaty w sektorze bazy sportowej, przy wydatnej pomocy środków zewnętrznych.

Radna Alicja Ogiegło zapytała radnego Zbigniewa Stanisza, co miał na myśli pytając Burmistrza o powody merytoryczne? Czy radny uważa, że praca w komisjach RM jest niemerytoryczna?

Zbigniew Stanisz - nie twierdzi, że praca w komisjach RM jest niemerytoryczna. Spotkał się z różnymi opiniami nt. inwestycji „Budowa boiska sportowego w Bronowie”. Rozumiał, iż wprowadzenie tego tematu do zmian w budżecie gminy na 2008r. pozwoli pozyskać środki zewnętrzne na jego realizację. Zapytał, czy radni będą mieli przesłanki rozliczyć Burmistrza z pozyskania środków zewnętrznych   w kontekście  wycofania zadania, na które można byłoby uzyskać dotację?
Radny Stanisław Pindel- do wprowadzonego zadania w autopoprawkach Burmistrza „Remont kuchni i przebudowa stołówki w Gimnazjum Nr 1”. Jak to zadanie  ma się do zaplanowanego zadania w budżecie „Termomodernizacja Gimnazjum nr 1”. Czy będzie to korelować ze sobą, czy nie spowoduje to kolizji?

Dyrektor ZOPO Andrzej Kamiński poinformował, że wspomniane dwa zadania inwestycyjne  nie kolidują ze sobą,  będą realizowane niezależnie.
Zygmunt Mizera zauważył, że jest wiele programów, z których można skorzystać ze środków zewnętrznych  na różne zadania, nie tylko na budowę boiska w Bronowie. W tej materii radny widzi rolę Burmistrza i jego służb w Urzędzie Miejskim, które  zajmują się strikte pozyskiwaniem dotacji na różne zadania inwestycyjne. Zwrócił uwagę na konieczność uporządkowania terenu po zakończeniu inwestycji, jak budowa sal gimnastycznych, co ma miejsce przy SP Nr 5, ZSP w Bronowie. Dodał, że boiska wielofunkcyjne  w efekcie końcowym będą pod zarządem MOSiR, dostępne dla ogółu mieszkańców, a nie szkół.
Odnośnie przebudowy MDK- zdziwił się propozycją radykalnej zmianę zakresu rzeczowego ww. zadania. Zwrócił uwagę na fakt, że przez okres 3-ch miesięcy od pierwotnego zapisu zadania jw. „ Wykonanie elewacji MDK”,  proponuje się zmianę na „Przebudowę MDK”. W ubr. przewidziano na ww. zadanie środki w wys. 1.400.000 zł, obecnie proponuje się 4.900.000 zł. Jeszcze dziwniejszym jest fakt, iż na poprzedniej sesji, Burmistrz proponował zmniejszenie środków na tym zadaniu o 750.000 zł. Zauważył, że w WPI  są 2 duże zadania z zakresu kultury, MBP i MDK,  na realizację których trzeba będzie w cyklu 2-letnim wydać ok. 60 % środków inwestycyjnych w porównaniu do 2007r.
Burmistrz Marian Błachut  odniósł się do propozycji dotyczącej  zwiększenia środków  na MDK. Wyjaśnił przyczyny, dla których na poprzedniej sesji proponował zmniejszenie środków na MDK, co związane było z pilną potrzebą  posiadania własnych środków na  budowę boiska przy SP Nr 7, aby można aplikować o środki zewnętrzne.

Radny Fryderyk Czader zauważył, że dziś dochody budżetu gminy przekraczają 100 mln zł. Wyraził osobistą satysfakcję wobec jego wątpliwości, jakie widział przy proponowanej wielkości dochodów ze sprzedaży mienia komunalnego. W momencie uchwalania budżetu na 2008r. wskazał, że proponuje się zbyt niską kwotę przychodu z tego tytułu. Dziś się to sprawdziło. Odnośnie propozycji zwiększenia dochodów o 5,2 mln zł związanej z zamiarem sprzedaży terenu po b.fabryce „Apollo”. Zdaniem radnego jest to wirtualna kwota, nie powinno się wprowadzać wydatków w budżecie, których źródłem pokrycia są środki finansowe ze sprzedaży ww. nieruchomości, bo to są póki co środki na papierze. Odnośnie wypowiedzi radnego Mizery, to trzeba więcej odwagi Burmistrza w podejmowaniu decyzji i działania wyprzedzającego. Cieszy się, że wycena nieruchomości po b.fabryce „Apollo” jest w miarę realna. Stwierdził, że nadal podtrzymuje, że koncepcja programowo-przestrzenna zagospodarowania terenu „Apollo” , jako atrakcyjny ogólnomiejski obszar funkcji centrotwórczej, tj. kultura, administracja, edukacja, sport i rekreacja,  powinna być realizowana.
Zapytał Burmistrza, od jakiej kwoty naliczona została prowizja dla KSSE? Skąd  kwota 1.220.000 zł? Na jakiej podstawie wyliczono ww. kwotę prowizji. 
Poza tym zapytał o remonty dróg z nazwy, do realizacji w  ramach zwiększonej kwoty na remonty bieżące dróg w gminie.
Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, że w pierwotnym projekcie budżetu zakładano ze sprzedaży terenu „Apollo” kwotę 2,5 mln zł. Jednakże na sesji budżetowej informował, iż kwota szacunkowa nieruchomości jw. wyniknie po sporządzonym operacie szacunkowym. Na sesji budżetowej informował również o podziale ww. gruntu na 3 działki, które zostały wycenione odrębnie. Cena  wynikła z operatu szacunkowego terenu „Apollo” jest wyższa od tej, za jaką miasto kupiło tę nieruchomość. Konkludując wypowiedź Burmistrz stwierdził, że w każdym działaniu jest ryzyko, w budżecie gminy zakładane dochody są planami, określonymi na podstawie prognoz. Uważa, że zaproponowana kwota wpływu z tytułu sprzedaży nieruchomości „Apollo” jest realna do uzyskania. Co do koncepcji zagospodarowania terenu jw. jako ogólnomiejski obszar funkcji centrotwórczej to ww. centrum może być zlokalizowane w innym, równie atrakcyjnym  miejscu gminy, zrealizowane przez prywatnych inwestorów. Poza tym gmina wcześniej musiałaby przeznaczyć bardzo wysokie kwoty na rewitalizację tego terenu.
Stanisław Czyż odniósł się do zapytania dot. zwiększonej kwoty na remonty bieżące dróg w kwocie 274.000 zł. Planuje się realizację naprawy m.in. dróg: ul.Brzeziny za DK-1, boczne od ul.Drzymały, boczne od ul.Grabowickiej,  ul.Wrzosowa. Dróg wymagających bieżących napraw jest bardzo wiele w gminie.  Jeśli chodzi o wielkość prowizji dla KSSE- przetarg i negocjacje  prowadzić będzie KSSE. Jest to 15 % od kwoty zakładanej  ze sprzedaży terenu „Apollo”. Cenę wykupu wspomnianych nieruchomości ustalił Burmistrz. Jaka będzie kwota ze sprzedaży, jest to  sprawa KSSE,  to ich staranie i korzyść.

Marek Kwaśny - kiedy jest przewidziana procedura przetargowa  na sprzedaż działek po b.fabryce  „Apollo” i ewentualne rozstrzygnięcie przetargu?
Stanisław Czyż – jeśli zostanie podjęta dziś na sesji uchwała o zmianach w budżecie, gdzie są zaplanowane środki  ze sprzedaży terenu „Apollo”, to niebawem będzie przeprowadzony przetarg, który jest przygotowany. Termin rozstrzygnięcia przetargu jw. ok. 2 m-cy. Zakończenie  całej procedury przetargowej powinno się zakończyć w lipcu br.
Fryderyk Czader- w projekcie uchwały o zmianach budżetowych, w dochodach zaplanowano kwotę 5.200.000 zł ze sprzedaży nieruchomości „Apollo”, w tym na usługi geodezyjne proponuje się 1.220.000 zł ( prowizja dla KSSE). Na czym opierano się przy ustalaniu kwoty prowizji?
Stanisław Czyż- jest  to założona prowizja dla KSSE + VAT,  od wartości sprzedaży terenu.

Marek Kwaśny – nt. zadania „Przebudowa MDK”, czy to zadanie jest realne do wykonania w br. biorąc pod uwagę okres przygotowania i przeprowadzenia procedury przetargowej?
Stanisław Czyż- jeśli dziś będzie podjęta uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008r., w której planowany jest przychód, to uruchomiona zostanie procedura przetargowa , której rozstrzygnięcie przewiduje się na koniec czerwca br. Prace budowlane, wg informacji projektanta to cykl 4-5 miesięcy. Czasowo nie ma zagrożenia realizacji ww. zadania inwestycyjnego.

Stanisław Wojciech- odnośnie prowizji dla KSSE- to w projekcie uchwały dot. zmian w budżecie wprowadzono dodatkowo kwotę przychodu ze sprzedaży terenu „Apollo” o 5.200.000 zł, bo wcześnie w pierwotnym budżecie założono już 2.500.000 zł z tego tytułu, tak więc wysokość prowizji ustalono od kwoty 7.700.000 zł.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały jw. 

i poddał pod głosowanie  : za- 17, przeciw-0, wstrzymujących się-2, przy 19 głosujących.
Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła Uchwałę Nr XXI/173/08 w sprawie zmian w budżecie  Gminy  na  rok  2008.
2) Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia  pożyczki   długoterminowej  w  Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowanie zadania   pn. „Rekultywacja  składowiska   odpadów – etap I”  –   inicjatywa 

uchwałodawcza  Burmistrza, omówiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek. Poinformowała, że w uchwale budżetowej na rok 2008 zaplanowano do realizacji zadanie inwestycyjne pn. „Rekultywacja składowiska odpadów – etap I”. Zadanie to ma być w części sfinansowane z pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach w wysokości 420 000 zł. Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach udziela pożyczek na zadania inwestycyjne służące ochronie środowiska. Pożyczki udzielane są na warunkach korzystniejszych niż komercyjne (preferencyjne oprocentowanie, karencja w spłacie kapitału). Okres spłaty pożyczki ustalono na lata 2009 - 2013. Zabezpieczeniem będzie weksel „in blanco”.

Opinie komisji stałych.
Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowania zadania pn. „Rekultywacja składowiska odpadów – etap I” ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowania zadania pn. „Rekultywacja składowiska odpadów – etap I” ( za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowania zadania pn. „Rekultywacja składowiska odpadów – etap I” ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały  w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na dofinansowanie zadania inwestycyjnego. ( za- 6, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 6 głosujących).

Dyskusja
Radny  Fryderyk Czader zapytał odnośnie rekultywacji wysypiska przy ul.Bestwińskiej. W latach poprzednich w budżecie gminy przeznaczone były środki finansowe na  3- etapy rekultywacji wysypiska jw. Wyjaśnić,  jak przebiega rekultywacja powyższego wysypiska? O jakiej powierzchni mowa do rekultywacji wysypiska?
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek podała, że w poprzednich latach rekultywacja wysypiska przy ul.Bestwińskiej była finansowana z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.  W bieżącym budżecie  przeszło jako zadanie inwestycyjne  do WPI- do realizacji w 3-ch etapach. Zapis proponowany w projekcie uchwały jw. jest do celów WFOŚiGW.
Marian Błachut – w tej chwili nie ma informacji odnośnie wielkości terenu do rekultywacji, w trakcie sesji poda dane o które radny Czader prosił.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały jw. 

i poddał pod głosowanie  : za- 17, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 17 głosujących.
Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła jednogłośnie Uchwałę Nr XXI/174/08 w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowania zadania pn. „Rekultywacja składowiska odpadów – etap I” .
3) Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego    nabycia    nieruchomości – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza , omówił Zastępca Burmistrza Stanisław Czyż informując, że  działka nr 2879/6  o powierzchni 0,1364 ha zajęta  jest  w całości pod drogę publiczną ul. Krzywą  położoną  w Czechowicach-Dziedzicach zaliczoną do kategorii dróg gminnych.   Zgodnie z ustawą o drogach publicznych grunty pod drogami publicznymi zaliczonymi do dróg gminnych  winny stanowić własność gminy, stąd propozycja nabycie przez Gminę Czechowice-Dziedzice  udziału  wynoszącego 8/12 w prawie własności  w/w działki. Osoba fizyczna, która jest właścicielem udziału wynoszącego 8/12  wyraziła zgodę na nieodpłatne przeniesienie na rzecz Gminy  przysługującego jej  udziału w prawie własności.  Nabycie udziału w prawie własności wynoszącego 4/12,  które posiada Skarb Państwa nastąpi w drodze komunalizacji. Stosowny wniosek  o nabycie z mocy prawa  został złożony do Wojewody Śląskiego.

Opinie komisji stałych.
Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały  w sprawie nieodpłatnego nabycia  nieruchomości.( za- 6, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 6 głosujących).

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały jw. 

i poddał pod głosowanie  : za- 17, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 17 głosujących.
Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła jednogłośnie Uchwałę Nr XXI/175/08  w sprawie nieodpłatnego nabycia  nieruchomości ( dot. ul.Krzywej).
4) Projekt uchwały w sprawie rozwiązania prawa użytkowania wieczystego oraz ustanowienia prawa użytkowania  wieczystego   na  nieruchomości w trybie bezprzetargowym
-  inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza, omówił Zastępca Burmistrza Stanisław Czyż, który poinformował, że rozwiązanie prawa użytkowania wieczystego działek nr 3789/68, 3789/70, 3789/207, 473/47cz,  504/53, 491/108, 491/113, 1313/3, 1313/5 cz, zajętych pod drogi publiczne a zaliczone do kategorii dróg gminnych i działek nr 3788/1023, 3788/1019, 3795/33 zajętych pod drogi wewnętrzne łączące ul. Traugutta z ul. Dolną, ma na celu uregulowanie stanu prawnego gruntów, zajętych pod drogi będące w posiadaniu Gminy Czechowice - Dziedzice,  a z których korzystają wszyscy mieszkańcy gminy w sposób odpowiadający korzystaniu  z dróg publicznych.  

Oddanie w użytkowanie wieczyste działek  nr 496/28 i  504/14  zabudowanych częścią  budynku mieszkalnego przy ul. Mickiewicza 2 stanowiącego  własność Czechowickiej Spółdzielni Mieszkaniowej, pozwoli na uregulowanie stanu prawnego gruntu pod w/w budynkiem, a właścicielowi budynku na dokonanie przekształceń własnościowych lokali mieszkalnych. 

Opinie komisji stałych.
Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie rozwiązania prawa użytkowania wieczystego  oraz ustanowienia prawa użytkowania wieczystego na nieruchomości  w  trybie bezprzetargowym ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 
Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie rozwiązania prawa użytkowania wieczystego  oraz ustanowienia prawa użytkowania wieczystego na nieruchomości  w trybie bezprzetargowym ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1).

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie rozwiązania prawa użytkowania wieczystego oraz ustanowienia prawa użytkowania wieczystego na nieruchomości  w trybie bezprzetargowym ( za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały  w sprawie rozwiązania prawa użytkowania wieczystego  oraz ustanowienia prawa użytkowania wieczystego na nieruchomości  w  trybie bezprzetargowym. (za- 6, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 6 głosujących).
Dyskusja
Radny Łukasz Dobucki zapytał, czy ww. projekt uchwały obejmuje  teren u zbiegu ul.Dolnej i Traugutta ( za restauracją „U Hatali)? Czy zamierza się kompleksowo rozwiązać sprawę gruntów  tzw. niczyich?

Radny Jerzy Durajczyk zapytał o sprawę przekazania w całości łącznika przy ul.Traugutta –Dolnej. Aktualnie teren ten jest wykorzystywany jako wysypisko śmieci, mieszkańcy  zgłaszali konieczność uregulowania tego problemu.
Stanisław Czyż wyjaśnił, że projekt ww. uchwały obejmuje drogi wewnętrzne łączące ul.Traugutta z ul.Dolną, ul.Traugutta, ul.Traugutta i ul.Narutowicza, ul.Mickiewicza  ( przy bloku nr 2), ul.Konopnickiej, ul.Niepodległości, ul.Kopcia.  Kompleksowo porządkuje się kwestie własnościowe  terenów  w gminie.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały jw. 

i poddał pod głosowanie  : za- 17, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 17 głosujących.
Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła Uchwałę Nr XXI/ 176/08 w sprawie rozwiązania prawa użytkowania wieczystego oraz ustanowienia prawa użytkowania  wieczystego   na  nieruchomości w trybie bezprzetargowym.
5) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad  wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Czechowice-Dziedzice- inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza omówił Zastępca  Burmistrza  Jacek Puchała, informując, że projekt ww. uchwały ma charakter porządkowy.
W  związku z uchyleniem przez Wojewodę Śląskiego w ramach rozstrzygnięcia nadzorczego ust.1 § 2 w brzmieniu § 2 ust.1 za osoby  spełniające warunki do zawarcia umowy najmu lokalu na czas nieokreślony uznaje się osoby zameldowane na terenie Gminy  Czechowice-Dziedzice w nie posiadające  tytułu prawnego do innego lokalu, lub osoby zamieszkujące w trudnych warunkach lokalowych” w   projekcie  uchwały proponuje się  dodanie   w § 2 ust 1 o treści:

 „1. Za osoby spełniające warunki do zawarcia umowy najmu lokalu z mieszkaniowego zasobu Gminy        na czas nieoznaczony uznaje się osoby zamieszkujące na terenie Gminy Czechowice–Dziedzice, nie mające tytułu prawnego do lokalu mieszkalnego oraz  posiadające trudne warunki lokalowe.”

Opinie komisji stałych.
Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/142/08 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w sprawie zasad  wynajmowania  lokali  wchodzących  w  skład  mieszkaniowego zasobu  Gminy  Czechowice-Dziedzice ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/142/08 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w sprawie zasad  wynajmowania  lokali  wchodzących  w  skład  mieszkaniowego zasobu  Gminy  Czechowice-Dziedzice ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/142/08 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w sprawie zasad  wynajmowania  lokali  wchodzących  w  skład  mieszkaniowego zasobu  Gminy  Czechowice-Dziedzice ( za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0).
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały  zmieniającej  uchwałę Nr XVII/142/08 Rady Miejskiej w Czechowicach–Dziedzicach z dnia 15 stycznia 2008r.       w sprawie  zasad  wynajmowania lokali  wchodzących  w  skład  mieszkaniowego zasobu Gminy Czechowice–Dziedzice. (za- 6, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 6 głosujących).

Dyskusja
Radny Franciszek Foltyn  odniósł się do zapisu jw. Stwierdził, że jest to krzywdzący zapis w stosunku do mieszkańców gminy starających się o lokale mieszkalne z zasobów gminy.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały jw. 

i poddał pod głosowanie  : za- 15, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 15 głosujących.
Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła jednogłośnie Uchwałę Nr XXI/177 /08 zmieniającą uchwałę w sprawie zasad  wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Czechowice-Dziedzice.
6) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia   zgody   na  przystąpienie gminy Czechowice-Dziedzice do realizacji w 2008 r. projektu pn. „Pomagać aktywnie – promocja aktywnej 
integracji  w gminie Czechowice-Dziedzice” – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza, omówiła Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej Bogusława Balcarek.
W ww. projekcie uchwały proponuje się przyjąć do realizacji w 2008r. projekt pn. ”Pomagać aktywnie – promocja aktywnej integracji w gminie Czechowice – Dziedzice”, dofinansowany ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Priorytetu VII, Działania 7.1, Poddziałania 7.1.1 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013 o wartości 275 548 PLN.

W projekcie uchwały jw. Burmistrz proponuje wyznaczyć Ośrodek Pomocy Społecznej w Czechowicach – Dziedzicach do realizacji przedmiotowego zadania. Proponuje się ustalenie  wkładu własnego w wysokości 28 944 PLN ujęty w uchwale budżetowej gminy Czechowice – Dziedzice na rok 2008. Uzasadniając projekt ww. uchwały Bogusława Balcarek poinformowała, że Ośrodek Pomocy Społecznej w Czechowicach-Dziedzicach złożył w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Śląskiego wniosek o dofinansowanie ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego,   w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013. Wniosek dotyczy projektu systemowego pod nazwą: 
„Pomagać aktywnie – promocja aktywnej integracji w gminie Czechowice-Dziedzice”, który  realizowany będzie w ramach   Priorytetu VII. Promocja aktywnej integracji,   Działania 7.1. Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji,  Poddziałania 7.1.1. Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej. Celem ogólnym projektu jest  zapobieganie wykluczeniu społecznemu i zawodowemu mieszkańców gminy Czechowice-Dziedzice, korzystających ze świadczeń pomocy społecznej, m.in. poprzez podniesienie kwalifikacji zawodowych osób bezrobotnych oraz zwiększenie ich kompetencji społecznych    i zawodowych. Pozwoli to na skuteczniejszą readaptację zawodową osób długotrwale bezrobotnych i zwiększy ich dostępność do rynku pracy. Warunkiem udziału ośrodka pomocy społecznej  w projekcie jest spełnienie wymogów finansowych, co oznacza posiadanie wkładu własnego w wymaganej wysokości w ramach projektu. W ramach wkładu własnego Ośrodek Pomocy Społecznej zaplanował środki, w wysokości 28 944 zł, założone w uchwale budżetowej  na rok 2008, w  następujących rozdziałach: 85214 - Zasiłki i pomoc  w naturze oraz składki na ubezpieczenie emerytalne i rentowe oraz w rozdziale 85295 - Pozostała działalność. W celu podpisania umowy o dofinansowanie realizacji projektu Instytucja Pośrednicząca wymaga dołączenia załącznika w postaci uchwały jednostki samorządu terytorialnego zatwierdzającej projekt do realizacji.  Ze względu na sposób działania Instytucji Pośredniczącej, która po dokonanej ocenie wniosku w wyznaczonym terminie będzie zawierać z gminą umowę o dofinansowanie,  zasadne jest podjęcie uchwały bez zwłoki, pomimo obowiązującego w tym zakresie trybu. Wyżej wymienionym programem objętych zostanie 27 osób bezrobotnych, które zostały zakwalifikowane po wcześniejszej analizie potencjalnych kandydatów. Ponadto stworzono listę dodatkową. Program systemu ma objąć  okres do 2013 roku. Ze środków jw. planuje się sfinansować wyposażenie pracowników socjalnych i ich szkolenie. Osoby te będą szkolone w zakresie doradztwa zawodowego.  Łączna kwota dofinansowania stanowi 246.604 zł. Koszt przypadający na  1 uczestnika  stanowi 10.206 zł.
Opinie komisji stałych.
Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie gminy Czechowice – Dziedzice do realizacji  w 2008 r. projektu pn. ”Pomagać aktywnie – promocja aktywnej integracji w gminie Czechowice – Dziedzice” ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie gminy Czechowice – Dziedzice do realizacji  w 2008 r. projektu pn. ”Pomagać aktywnie – promocja aktywnej integracji w gminie Czechowice – Dziedzice”( za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się-0).
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie gminy Czechowice – Dziedzice do realizacji  w 2008r. projektu pn. ”Pomagać aktywnie – promocja aktywnej integracji w gminie Czechowice – Dziedzice” ( za-7, przy 7 głosujących).
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały jw. 

i poddał pod głosowanie  : za- 15, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 15 głosujących.
Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła jednogłośnie Uchwałę Nr XXI/ 178/08 w sprawie wyrażenia   zgody   na  przystąpienie gminy Czechowice-Dziedzice do 
realizacji w 2008 r. projektu pn. „Pomagać aktywnie – promocja aktywnej 
integracji  w gminie Czechowice-Dziedzice.
Dyrektor OPS  Bogusław Balcarek opuściła posiedzenie.
7) Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Miejskiej w Bielsku-Białej w sprawie 
likwidacji Oddziału Zakaźnego w Szpitalu Ogólnym im. dr Edmunda Wojtyły w Bielsku-Białej – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza,  omówił Z-ca Burmistrza Jacek Puchała, informując, że w dniu 5 bm. do Burmistrza Czechowic-Dziedzic wpłynął projekt uchwały Rady Miejskiej w Bielsku-Białej w sprawie likwidacji Oddziału Zakaźnego w Szpitalu Ogólnym im. dr Edmunda Wojtyły w Bielsku-Białej – samodzielnym publicznym zakładzie opieki zdrowotnej z prośbą o zaopiniowanie.  Art. 43 ust. 2 ustawy z dnia 30 sierpnia 1991 r. o zakładach opieki zdrowotnej stanowi, że projekt rozporządzenia lub uchwały o likwidacji publicznego zakładu opieki zdrowotnej wymaga opinii wojewody oraz opinii właściwych organów gminy i powiatu, których ludności zakład udziela świadczeń zdrowotnych, a także sejmiku województwa, jeśli zasięg działania zakładu obejmuje województwo lub jego znaczną część. Zgodnie  z ukształtowanym orzecznictwem i piśmiennictwem, pod pojęciem „właściwy organ gminy” zawsze domniemywa się, że tym organem jest organ stanowiący i kontrolny – w naszym przypadku Rada Miejska.  Wobec wskazania w projekcie wspomnianej uchwały wykazu świadczeniodawców mających siedzibę na terenie Województwa Śląskiego, realizujących usługi z zakresu chorób zakaźnych, Burmistrz proponuje pozytywnie zaopiniować omawiany projekt uchwały.
Opinie komisji stałych.

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Miejskiej w Bielsku-Białej w sprawie likwidacji Oddziału Zakaźnego w Szpitalu Ogólnym im. dr Edmunda Wojtyły w Bielsku-Białej – samodzielnym publicznym zakładzie opieki zdrowotnej.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały jw. 

i poddał pod głosowanie  : za- 4, przeciw-7, wstrzymujących się-5, przy 16 głosujących.
Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach  nie podjęła uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Miejskiej w Bielsku-Białej w sprawie likwidacji Oddziału Zakaźnego w Szpitalu Ogólnym im. dr Edmunda Wojtyły w Bielsku-Białej

Ad.VII . 
Burmistrza Marian Błachut przedstawił informację o pracy w okresie międzysesyjnym, w czasie którego uczestniczył w 4 spotkaniach o charakterze promocyjno-kurtuazyjnym.
1/23 kwietnia br. Burmistrz Czechowic-Dziedzic Marian Błachut, Dyrektor Miejskiego Domu Kultury – Bolesław Folek, Starosta Bielski Andrzej Płonka i Przewodniczący Rady Powiatu Roman Migdał  oraz przedstawiciel Euroregionu Beskidy - Maciej Kołoczek  gościli w słowackim mieście Żylina. Tematem rozmów z władzami miasta Żylina były rokowania w sprawie podpisania partnerskiej umowy pomiędzy Czechowicami-Dziedzicami a Żyliną. Porozumienie miałoby dotyczyć współpracy  w zakresie sportu i kultury. Podpisanie umowy planowane jest na rok bieżący.

2/ Burmistrz uczestniczył w roboczym spotkaniu  grupy nauczycieli z 4 krajów Europy, współpracujących ze szkołami z naszej gminy w ramach programu Sokrates: z Niemiec, Szwecji, Finlandii i Holandii. Wizyta  miała na celu bliższe poznanie naszej gminy. Z wypowiedzi uczestników warsztatów  jw. wynika coraz lepsze postrzeganie Polaków.
3/ W dniu 2 maja br. Burmistrz wraz z Z-cą Burmistrza   i Przewodniczącym RM uczestniczył w obchodach 73 -rocznicy wyzwolenia Orlovej. Nasza delegacja została zaproszona do udziału w obchodach Dni Orlovej w maju br.

4/W dniu 9 maja br. Burmistrz uczestniczył wraz z Przewodniczącym Rady Miejskiej i radnymi w  uroczystym  otwarciu  instalacji do produkcji biokomponentów FAME, zorganizowanym przez Grupę LOTOS S.A, LOTOS S.A. Czechowice i LOTOS Biopaliwa Sp. zo.o.

Ad. VIII. 


Burmistrz Marian Błachut podał informację o realizacji uchwał Rady Miejskiej – w załączeniu do protokołu.

Ad.IX.

Wolne wnioski, zapytania i interpelacje radnych.
Radna Alicja Ogiegło zapytała: 1/co z terenem Nad Białką? 
2/Na jakim etapie jest realizacja wniosku Komisja Oświaty, Kultury i Sportu do Burmistrza o podjęcie rozmów z powiatem w sprawie bieżącego utrzymania basenu w ZSTiL oraz koncepcji dalszego funkcjonowania obiektu ? 

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała odnosząc się do wniosku Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, poinformował, że istotnie na ww. komisji zobowiązał się podjąć rozmowy z powiatem nt. dalszego funkcjonowania basenu w ZSTiL Niestety względy obiektywne ( choroba Wicestarosty Mirosława Szemli) spowodowały, że na dziś sprawa utknęła w martwym punkcie.  W przyszłym tygodniu dojdzie do spotkania w przedmiotowej sprawie.

Alicja Ogiegło zapytała, jaka jest tendencja gminy w zakresie współfinansowania basenu w ZSTiL?

Jacek Puchała- będzie czekał na to, co wyniknie po spotkaniu  z Wicestarostą, gdyż sprawa nie dotyczy tylko współfinansowania kosztów utrzymania basenu, ale również remontu basenu.  Powiat ma wstępny szacunek kosztu remontu basenu. Nasza gmina musi wiedzieć, ile nas to będzie kosztowało.

Radny Antoni Beczała zapytał w kwestii wypowiedzi Burmistrza na łamach „Gazety Czechowickiej” w sprawie  podwyższenia rangi Posterunku Państwowej Straży Pożarnej do samodzielnej jednostki w 2009r.  Zaniepokoiło go, że Burmistrz uważa, że powinny w tej sprawie porozumieć się OSP z PSP, a Burmistrz będzie patrzył z boku. Wyjaśnić tą kwestię.

Burmistrz Marian Błachut  - ubolewa nad tym, że nie wszystkie zamieszczane jego wypowiedzi w mediach  są autoryzowane, nierzadko redaktorzy we własnym zakresie komentują  jego wypowiedzi. Zapis w artykule prasowym nie jest  wypowiedzią Burmistrza  nt. PSP. Poinformował, że jest duża szansa podwyższenia rangi Posterunku PSP w Czechowicach-Dziedzicach do rangi Jednostki PSP. Powyższe związane jest z dodatkowymi kosztami dla gminy. Zmiana rangi PSP dotyczy wzmocnienia  kadrowego o 2 etaty i doposażenia posterunku. Sprawę tą trzeba rozważnie przeanalizować pod względem finansowym.
Stanisław Czyż odniósł się do zapytania  w sprawie terenu przy ul.N/Białką. Burmistrz wystąpił do Kompanii Węglowej  z pismem w sprawie przejęcia terenu przy ul.Nad Białką , który jest własnością Kompanii. Na dziś nie ma odpowiedzi  na pismo z Urzędu Miejskiego. Co do utworzenia miejsc parkingowych przy przychodni zdrowia na kopalni, to w tej sprawie będzie porozumienie z powiatem i takowy parking zostanie zrobiony.
Marek Kwaśny zaproponował uporządkowanie i zagospodarowanie kompleksowo terenu w rejonie  ul.Nad Białką od torów po przychodnię zdrowia wraz z terenem przy poczcie.

Radny Łukasz Dobucki- w kwietniu br. na sesji radni zapoznali się z projektem rewitalizacji Pałacu Kotulińskich. W „Biuletynie Samorządowym” jest informacja o wizytacji na obiekcie Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. Po długim weekendzie miała być decyzja o przyznaniu środków  na rewitalizację Pałacu Kotulińskich. Co w tym temacie słychać?

Marian Błachut- po rozmowie z  Wojewódzkim Konserwatorem Zabytków jest szansa  na to, aby pieniądze na dofinansowania rewitalizacji Pałacu Kotulińskich zostały przyznane. Decyzji w tej sprawie jeszcze nie ma.
Radny Stanisław Kopeć zapytał o stanowisko Burmistrza w sprawie petycji  mieszkańców gminy o utworzenie szkoły muzycznej w Czechowicach-Dziedzicach ( 1500 podpisów pod petycją). Na poprzedniej sesji Burmistrz informował, że przeprowadzi rozmowy wraz z Dyrektorem PSM w Bielsku-Białej z Ministrem Kultury. Czy zrobiono analizę kosztów utrzymania szkoły muzycznej? Czy były przeprowadzone rozmowy w tej sprawie z Ministrem Kultury?

Burmistrz Marian Błachut   zaapelował, aby nie opierać się w tej sprawie na artykule prasowym w „Gazecie Czechowickiej”, gdyż nie jest on zgodny z faktami. Wyjaśnił, że temat zaistniał od spotkania z grupą artystów naszej gminy. Nie mając informacji w zakresie działalności szkoły muzycznej ustalono, że zwrócą się do  Dyrektora Państwowej Szkoły Muzycznej w Bielsku-Białej  w przedmiotowej sprawie. Doszło do spotkania z Panem Kucybałą- Dyrektorem ww. szkoły, na którym  ustalono, aby na początek utworzyć filię PSM w Bielsku-Białej oraz  dokonać analizy kosztów powstania filii ww. szkoły. Następnie Dyrektor Kucybała  poinformował, że w br. nie ma możliwości utworzenia filii PSM. Burmistrz zaproponował, aby wspólnie udać się do Ministra Kultury w sprawie utworzenia szkoły muzycznej w Czechowicach-Dziedzicach. Dyrektor Kucybała poinformował, że  w Czechowicach-Dziedzicach  można utworzyć samodzielną szkołę muzyczną. Ponadto odnośnie ilości podpisów pod petycją, to nie świadczą one o potencjalnych kandydatach do szkoły muzycznej, ale jest to poparcie inicjatywy. Aktualnie prowadzi się ankietowanie zainteresowanych utworzeniem szkoły muzycznej w gminie.  Nie ma analizy  ekonomiczno-logistycznej utworzenia samodzielnej szkoły muzycznej w Czechowicach-Dziedzicach, ale wg wstępnego rozeznania  byłyby to bardzo wysokie koszty dla gminy. Samo przystosowanie obiektu do wymogów tego typu placówki stanowi bardzo duży wydatek. Utrzymanie tego typu placówki to równie wysoki koszt i  naszej gminy nie byłoby na to stać .
Radny Stanisław Pindel zgłosił krytyczne uwagi mieszkańców rejonu Osiedla „Dziedzice” dotyczące organizacji Pucharu Świata w Kolarstwie Szosowym Kobiet. Mieszkańcy uważają, że organizatorzy imprezy jw. nie wykorzystali tego wydarzenia pod kątem promocji miasta.

Radny Damian Żelazny zapytał o realizację wniosku Komisji Oświaty, Kultury i Sportu do Burmistrza o zmianę zasad korzystania z krytej pływalni „Wodnik” na MOSiR w części dotyczącej czasu obowiązywania biletu rodzinnego w niedziele tj. do godz. 22.30 zamiast do godz. 16.00 ?
W imieniu mieszkańców  korzystających z przejścia tunelem zwrócił się do Burmistrza o wystąpienie do właściciela tunelu o jego uporządkowanie i doprowadzenie do należytego stanu. Obecny stan schodów i barierek zagraża bezpieczeństwu ludzi. Schody i barierki zabezpieczające  wymagają natychmiastowego remontu.
Z-ca Burmistrza Jacek Puchała poinformował, że wniosek Komisji Oświaty, Kultury i Sportu przekazał Dyrektorowi MOSiR. Niestety Dyrektor  MOSiR był na szkoleniu, nie miał okazji z nim rozmawiać nt. realizacji sugestii  Komisji jw.

Burmistrz Marian Błachut  odnośnie stanu tunelu poinformował, że były rozmowy z poprzednim właścicielem tego obiektu. Wydawało się, że Dyrektor Stankiewicz doprowadzi sprawę do szczęśliwego końca, niestety  po 2-ch  miesiącach został odwołany ze stanowiska. Aktualnie tunel w ul.Kolejowej jest własnością Zakładu Nieruchomości  PKP. Dyrektor ww. zakładu chce zamknąć tunel. Burmistrz wystosował pismo wyrażające sprzeciw  wobec decyzji Dyrektora Pałygi.

Damian Żelazny zauważył, że sprawa złego stanu tunelu ciągnie się od dawna, stąd wniosek formalny do Burmistrza i Przewodniczącego Rady Miejskiej o zaproszenie  na następną sesję RM Dyrektora Pałygę, aby przedstawił stanowisko w sprawie tunelu, co zamierza zrobić z tym obiektem.

Radny Stanisław Wojciech zaproponował podjęcie decyzji o przejęciu bądź dzierżawie tunelu przez gminę.
Marek Kwaśny zapytał, co w sprawie remontu schodów z wiaduktu w ul.Traugutta na perony PKP?

Stanisław Czyż- sprawa remontu schodów jest na tym samym etapie, co dotychczas. Powiat ma sporządzić kosztorys na przebudowę schodów na peron PKP.

Radny Zbigniew Stanisz zapytał, czy Straż Miejska dysponuje katalogiem miejsc niebezpiecznych w gminie. Wyraził sprzeciw wobec ustawianiu fotoradaru na ul.Ligockiej w miejscu wyjazdu na DK-1. 

Zapytał, czy Burmistrz widzi  możliwość w ramach Międzynarodowego Dnia Dziecka nieodpłatne skorzystanie z  obiektów sportowych ( baseny) dla zorganizowanych grup dzieci.
Marek Kwaśny dodał do wypowiedzi radnego Stanisza nt.lokalizacji fotoradaru, aby Straż Miejska nie zajmowała się tylko  kontrolą prędkości na rogatkach miasta, ale objęła kontrolę inne newralgiczne miejsca w gminie.
Burmistrz Marian Błachut - w tej chwili nie może udzielić odpowiedzi dot. Straży Miejskiej, musi  skontaktować się z Komendantem SM i udzieli odpowiedzi na piśmie.

Odnośnie sugestii co do bezpłatnego wejścia na baseny w Dniu Dziecka , to musi tą sprawę rozeznać z Dyrektorem MOSiR, jaki taka propozycja będzie miała skutek finansowy. Można zaproponować inne rozwiązanie, np. wstęp wolny dla dzieci i młodzieży w określonych godzinach.
Radna Bożena Głąbek zgłosiła  prośbę do Z-cy Burmistrza Jacka Puchały o podjęcie działań rozładowania ilości pasażerów autobusu linii Nr 5   w godzinach szczytu ( 14,57). Obecnie ww. linia  jest bardzo  obłożona i nie ma możliwości wsiąść do tego autobusu już na początku  przejazdu ww. linii autobusowej.  Stąd propozycja o dodatkowe 2-3 autobusy w godz. szczytu na ww. linii. Zaapelowała o podjęcie  rozmów i działania pomiędzy PKM i MZK, aby poprawić aktualną sytuację przewozu pasażerów autobusami do Bielska-Białej i z powrotem.
Radny Stanisław Wojciech zauważył, że jest to kwestia podjęcia współpracy z Bielskiem-Białą. Ponadto jest sprawa do rozwiązania o wydłużenie linii autobusowej PKS na teren sołectw.  W tej sprawie należałoby rozważyć  dopłatę do biletów miesięcznych PKS ze strony gminy, tak jak to ma miejsce  w stosunku do PKM.  Przypomniał, że transport zbiorowy jest zadaniem własnym

gminy i do niej należy rozwiązanie problemów komunikacyjnych.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała poinformował, że zobowiązał Dyrektora PKM do przeprowadzenia rozmów z Dyrektorem MZK w Bielsku-Białej odnośnie rozładowania przeciążenia linii Nr 5.  Wg informacji Dyrektora PKM, Bielsko-Biała nie jest  zainteresowana  wydłużeniem trasy na sołectwa, czy zwiększeniem ilości kursów autobusów. Rozmowy z przewoźnikami stoją w martwym punkcie. Doszło do spotkania  PKM i MZK 2 razy, bez efektu. W tej chwili ruch należy do  MZK.
Stanisław Wojciech zauważył, że temat  komunikacji miejskiej musi być rozstrzygnięty na szczeblu  Prezydent Bielska-Białej – Burmistrz Czechowic-Dziedzic.

Burmistrz Marian Błachut – próbował spotkać się z Prezydentem Bielska-Białej w kwestii rozwiązania problemu komunikacyjnego, lecz sekretariat Prezydenta poinformował, że tego typu sprawy powinny być rozstrzygnięte w pierwszej kolejności pomiędzy przewoźnikami, tj. PKM i MZK. Dodał, że było wystąpienie do Dyrektora MZK o wydłużenie linii autobusowej na linii Międzyrzecze Dolne do Bielska-Białej i z powrotem. Dyrektor MZK oświadczył, że powyższą sugestię musi skonsultować z osiedlami, których opinia jest negatywna. Zdaniem Dyrektora MZK  nie ma więc podstawy do wydłużenia ww. linii autobusowej.  Niemniej Burmistrz podejmie na nowo działania, aby spotkać się z Prezydentem Bielska-Białej, celem rozwiązania powstałego utrudnienia komunikacyjnego.
Radny Franciszek Foltyn zgłosił zapytanie mieszkańców budynku przy ul.Braci Sofków 2, czy wiadomo Burmistrzowi odnośnie zainteresowania zakupem skwerku zagospodarowanym przy ww. budynku przez mieszkańców? W tej chwili skwerek ten stanowi oazę zieleni i służy do wypoczynku.
Stanisław Czyż poinformował, że nikt się nie zwracał do Urzędu Miejskiego w sprawie wykupu terenu skwerku przy  ul.Braci Sofków.

Radny Grzegorz Lubecki zwrócił się do Burmistrza o podjęcie rozmów z administratorem DK 1  w sprawie zapewnienia bezpieczeństwa na skrzyżowaniu z ul.Lipowską i ul. Świerkowicką. 

Poinformował też o zgłoszeniu Straży Miejskiej sprawy organizowania wyścigów samochodowych w godzinach wieczornych  ul.Mazańcowicką, Legionów, Ligocką. Póki co nie ma reakcji w tej sprawie.
Radny Jerzy Durajczyk  poparł sprawę wyłapywania piratów drogowych przez Straż Miejską na terenie miasta. Uważa, że patrole z fotoradarami powinny jeździć po całej gminie, aby ukrócić ten proceder. Jest to  restrykcja w stosunku do przekraczających prędkość na terenie zabudowanym.

Zapytał o dalsze losy inicjatywy utworzenia szkoły katolickiej w Czechowicach-Dziedzicach, gdyż jest spore zainteresowanie ww. placówką oświaty.

Burmistrz Marian Błachut -informacja w prasie o naborze do szkoły katolickiej jest na wyrost, nie poparta faktami. Jest idea utworzenia szkoły katolickiej w naszym mieście. Propozycja została przedstawiona przez ks. Dyrektora   Zespołu Szkół Katolickich, prowadzonego przez Stowarzyszenie „Dziedzictwo”  im. św. Jana Sarkandra w Cieszynie.  Podmiotami w tej sprawie jest Zarząd Powiatu i ww. Stowarzyszenie. 
Marek Kwaśny  przypomniał, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wydała pozytywną opinię do utworzenia tej placówki oświaty.
Radna Alicja Ogiegło- doszło do aktu  wandalizmu na przystanku autobusowym przy ul.Węglowej. W rejonie ww. przystanku jest monitoring obsługiwany przez Straż Miejską. Zapytała, czy istnieje możliwość  zdefiniowania sprawcy tego czynu? Czy możliwy jest wgląd w monitoring  w SM?
Marian Błachut poinformował, że Przewodniczący RM w najbliższym czasie planuje sesję tematyczną poświęcona bezpieczeństwu  i porządkowi w gminie. Dobrze byłoby, aby Komendant SM odpowiedział na wnioski i zapytania radnych w zakresie porządku i bezpieczeństwa. Jeśli chodzi o wgląd w prowadzony monitoring miasta, to jest taka możliwość, ale tą sprawę należałoby skonsultować z Komendantem SM.

Ad.X.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny poinformował, że bezpośrednio po sesji o godz. 14,30  odbędą się warsztaty dla radnych nt. lokalnego programu rewitalizacji gminy Czechowice-Dziedzice.
-Poinformował, że Regionalna Izba Obrachunkowa w Katowicach przesłała  opinię w sprawie możliwości spłaty pożyczek przez miasto Czechowice-Dziedzice zawartą w uchwale Nr 4100/101/2008r. z dnia  29 kwietnia 2008r.

-Wpłynęły odpowiedzi Burmistrza na interpelacje radnego Zbigniewa Stanisza złożone na sesji w dniu 8 kwietnia 2008r.:

1/ OR.0114-23/08 z dnia 7 maja br. – dot. utworzenia przystanku autobusowego przy ul.Piastowskiej w Bielsku-Białej oraz połączenia naszych sołectw z Bielskiem-Białą bezpośrednią linią autobusową;

2/ SO.0114-1/08 z dnia 8 maja br.  dot. dotacji budżetowej do orkiestr dętych;

3/ IZD.0562-45/08 z dnia 21 kwietnia 2008r. dot. wykorzystania do ukształtowania terenu pod budowę boiska  przy ul.Kolorowej w Bronowie urobku z wykopów pod fundamenty zaplanowanej budowy sali gimnastycznej przy SP nr 2 w Ligocie.

Burmistrz Marian Błachut  poinformował, że dziś w trakcie sesji otrzymał projekt koncepcyjny budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej w Czechowicach-Dziedzicach. Poprosił o określenie terminu spotkania w sprawie  prezentacji ww. koncepcji i spotkania z projektantem opracowania jw.
Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Stanisław Pindel poinformował, że 21 maja br. o godz. 15,00 odbędzie się posiedzenie Komisji Rozwoju i Rolnictwa RM, na którym można byłoby  przedstawić projekt  koncepcyjny budowy MBP. Radni zainteresowani ww. prezentacją mogą wziąć udział w ww. posiedzeniu komisji.

Ad.XI.

Po wyczerpaniu tematyki , Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny zakończył obrady Rady Miejskiej.  Sesja trwała do godz.. 14,00.
Protokół Renata Gabryś inspektor BRM
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Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach podjętych na sesji w dniu 29 kwietnia 2008 r.

Nr XX/168/08 w sprawie udzielenia absolutorium dla Burmistrza Czechowic-Dziedzic za rok 2007.

- Uchwała porządkowa
- Nr XX/169/08 w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych oraz opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice.

- uchwałę przesłano do opublikowania w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego. Uchwała wejdzie w życie 14 dni od dnia jej ogłoszenia. 

- Nr XX/170/08 zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia oraz wartości jednego punktu przyjętego do obliczania stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników administracji i obsługi zatrudnionych w placówkach oświatowych, dla których organem prowadzenia jest Gmina Czechowice-Dziedzice oraz dla pracowników zatrudnionych w Zespole Obsługi Placówek Oświatowych w Czechowicach-Dziedzicach.

 - Uchwała została przekazana do ZOPO i jest w trakcie realizacji. 

- Nr XX/171/08 zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Czechowice-Dziedzice.

- Uchwała została przekazana do Straży Miejskiej i jest w trakcie realizacji.
- Nr XX/172/08 zmieniająca uchwałę w sprawie uzgodnienia ustalenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników gminnych jednostek organizacyjnych Gminy Czechowice-Dziedzice.

- Uchwała została przekazana do Straży Miejskiej i jest w trakcie realizacji.
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