P R O T O K Ó Ł  NR XXIV/08

z sesji Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 29 lipca 2008 roku.

W sesji udział wzięli - radni, Burmistrz Marian Błachut, Z-cy Burmistrza : Stanisław Czyż, Maciej Kołoczek, Sekretarz Miasta Marek Gazda, Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek, radca prawny Urzędu Miejskiego Krystyna Łaciok, radni Rady Powiatu w Bielsku-Białej Tadeusz Sroka, Stanisław Pięta, przewodniczący zarządów osiedli i sołtysi, przedstawiciele mediów lokalnych - wg załączonych list obecności ( załącznik nr 1 i nr 2 )

Sesja rozpoczęła się o godz. 1000 w sali nr 305 gmachu Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1.

Proponowany porządek obrad :

I. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności sesji.

II. Przedstawienie porządku obrad Rady Miejskiej.

III. Przyjęcie protokołu z sesji Nr XXIII/08 Rady Miejskiej z dnia 1 lipca 2008 r.

IV. Wystąpienia zaproszonych gości.

V. Rozpatrzenie projektów uchwał : 

1)  w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008 – inicjatywa uchwałodawcza

Burmistrza;

2) w sprawie wyrażenia zgody na wykonanie prawa pierwokupu prawa użytkowania wieczystego nieruchomości położonej  w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Węglowej – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;

3) w sprawie współpracy pomiędzy  miastem Czechowice-Dziedzice a miastem Žilina – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;
4) w sprawie nadania Statutu Miejskiej Bibliotece Publicznej w Czechowicach-Dziedzicach – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;
5) w sprawie wyrażenia zgody na używanie herbu i flagi miasta Czechowice-Dziedzice przez Muzeum Těšínska w Českém Těšíně – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza.
VI .  
Informacja Burmistrza o pracy w okresie międzysesyjnym.


VII. 
Informacja Burmistrza o realizacji uchwał Rady Miejskiej.


VIII. 
Wolne wnioski, zapytania i interpelacje radnych.


IX. 
Sprawy  bieżące  Rady  Miejskiej.


X. 
Zamknięcie sesji.

Ad. I

Obrady sesji otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność sesji ( obecnych 18 radnych RM,  co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 21 radnych stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji  ). Powitał radnych i zaproszonych gości. 

Ad. II

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny  przedstawił proponowany porządek obrad sesji. 

w głosowaniach jawnych.

Ad. III

Protokół Nr XXIII/08 z sesji Rady Miejskiej z dnia 1 lipca 2008 roku był do wglądu w Biurze Rady Miejskiej i wyłożony przed sesją na sali obrad. Radni nie zgłosili uwag do treści protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu Nr XXIII/08 z sesji RM  z dnia 1 lipca 2008 r. : za – 17,  przeciw – 0, wstrzymujących się –  0.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach przyjęła protokół Nr XXIII/08 z sesji Rady Miejskiej z dnia 1 lipca 2008 roku.

Zgodnie z § 47 ust. 3 Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice Przewodniczący RM Marek Kwaśny wyznaczył dwóch radnych :  Franciszka Foltyna i Jerzego Sosnę do liczenia głosów w głosowaniach jawnych na sesji RM.
Ad. IV
Zaproszeni goście nie zabrali głosu.

Ad. V
1) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008 przedstawiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek. 

W § 1 proponuje się zwiększenie  dochodów o kwotę 288.526,46 zł, w tym :

- w dziale 852 Pomoc społeczna z tytułu dofinansowania z Europejskiego Funduszu Społecznego projektu: „Pomagać aktywnie - promocja aktywnej integracji w Gminie Czechowice – Dziedzice” o kwotę 246 615,46 zł;

- w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska  z tytułu dotacji z Powiatowego Funduszu Ochrony  Środowiska i Gospodarki Wodnej na realizację zadania: „Usuwanie odpadów wielkogabarytowych z terenu gminy Czechowice - Dziedzice” o kwotę 2.665 zł;

- w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, zgodnie zawartymi umowami o sponsorowanie organizacji XXXIV Dni Czechowic – Dziedzic o kwotę 39.246 zł.  

W § 2  proponuje się zwiększenie wydatków o kwotę – 288.526,46 zł, w tym :
- w dziale 852 Pomoc społeczna, rozdz. 85295 Pozostała działalność o kwotę 246.615,46 zł z przeznaczeniem na projekt: „Pomagać aktywnie - promocja aktywnej integracji w Gminie Czechowice – Dziedzice”  zapobiegający wykluczeniu społecznemu i zawodowemu osób bezrobotnych;

- w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, rozdz. 90002 Gospodarka odpadami o kwotę 2.665zł z przeznaczeniem na usuwanie odpadów wielkogabarytowych na terenie Gminy.

- w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, rozdz. 92105 Pozostałe zadania w zakresie kultury o kwotę 39.246 zł z przeznaczeniem na organizację XXXIV dni Czechowic – Dziedzic. 
W § 3 proponuje się zmniejszenie dochodów gminy w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza z tytułu dotacji celowej na „Zielone szkoły” o kwotę 2.100 zł, a w § 4 proponuje się zmniejszenie wydatków na to zadanie.

W § 5 przedstawia się stan budżetu po dokonanych zmianach.
W § 6 proponuje się dokonanie przeniesień pomiędzy działami po stronie wydatków. W dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, rozdz. 90001 Gospodarka ściekowa i ochrona wód  proponuje się zmniejszenie wydatków majątkowych o kwotę 900.000 zł na budowę kanalizacji sanitarnej w rejonie ul. Rumana w dzielnicy Grabowice – etap II. Ww. zadanie zostało ujęte w wieloletnim planie inwestycyjnym z terminem zakończenia w 2009 roku.

W dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 80101 Szkoły podstawowe proponuje się zwiększenie wydatków majątkowych o kwotę 897.500 zł z przeznaczeniem na projekt przebudowy boiska przy SP Nr 3 – 45.000 zł oraz budowę sali gimnastycznej w SP Nr 2 w Ligocie – 852.500 zł.
W związku z dofinansowaniem zadania:  „Ściana pamięci poświęcona więźniom i ofiarom niemieckich obozów koncentracyjnych pochodzących z rejonu Podbeskidzia” realizowanym przez Urząd Miejski w Bielsku Białej proponuje się zwiększyć wydatki majątkowe w dziale  921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, rozdz. 92120 Ochrona zabytków i opieka nad zabytkami o kwotę 2.500 zł.
W § 7 proponuje się dokonanie przeniesień pomiędzy zadaniami inwestycyjnymi.
W związku z zakończeniem procedury przetargowej i powstałymi oszczędnościami w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, rozdz. 90015 Oświetlenie ulic, placów i dróg proponuje się zmniejszyć wydatki na zadaniu: „Oświetlenie chodnika między ulicami Michałowicza - Polna - Szkolna w Czechowicach – Dziedzicach” o kwotę 25.000 zł i wprowadzić zadanie:  „Budowa oświetlenia w rejonie ul. Mazańcowickiej, Chłopskiej i Kościelnej”-  13.000 zł i  „Budowa części oświetlenia przy ul. Sobieskiego” – 12.000 zł.
W § 9 w załączniku 6 a do uchwały budżetowej „Wieloletnie Plany Inwestycyjnej” wprowadza się zadanie : „Budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie ul. Rumana w dzielnicy Grabowice w Czechowicach-Dziedzicach – etap II z kwotą w 2008 r.  962.128 zł, w 2009 r.  940.000 zł.

W § 10 wprowadza się nowy załącznik nr 14 do uchwały budżetowej pn. „Wydatki na programy i projekty realizowane ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej i ze źródeł zagranicznych, nie podlegających zwrotowi”, w którym ujmuje się dotację dla OPS na realizację projektu : „Pomagać aktywnie – promocja aktywnej integracji w Gminie Czechowice-Dziedzice”.

Opinie komisji do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008 :

· Opinię Komisji Samorządności i Porządku Publicznego przedstawił Przewodniczący komisji Jerzy Sosna : Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008 ( za – 4, przeciw – 1, wstrzymujących się – 1 ).
· Opinię Komisji Polityki Społecznej przedstawił Przewodniczący komisji Jerzy Durajczyk : Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008 ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
· Opinię Komisji Oświaty, Kultury i Sportu przedstawił Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć : Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008 ( za – 5, przy 5 głosujących ).
· Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech : Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008 ( za – 6, przy 6 głosujących ).
Przewodniczący RM Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008 i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 14, przeciw – 1, wstrzymujących się – 3.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr XXIV/218/08 sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008 ( uchwała stanowi integralną część protokołu ).

2) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wykonanie prawa pierwokupu prawa użytkowania wieczystego nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Węglowej przedstawił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż.
W dniu 27 czerwca 2008 r. został sporządzony Akt notarialny - warunkowa umowa sprzedaży prawa użytkowania wieczystego niezabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Skarbu Państwa  przy ul. Węglowej o pow. 0.0802 ha  za cenę brutto 26.100zł  (w tym podatek od towarów i usług VAT 4.706,56 pod warunkiem, że gmina nie skorzysta  z przysługującego jej prawa pierwokupu. Zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami gminie przysługuje prawo pierwokupu w przypadku sprzedaży między innymi prawa użytkowania wieczystego niezabudowanej nieruchomości gruntowej, niezależnie od formy nabycia tego prawa przez zbywcę. Prawo pierwokupu wykonuje Burmistrz w terminie miesiąca od dnia otrzymania zawiadomienia o treści umowy sprzedaży. Zawiadomienie o treści ww. warunkowej umowy sprzedaży wpłynęło w dniu 2 lipca 2008 r., w związku z czym pierwokup może być wykonany do dnia 2 sierpnia 2008 r. Wykonanie prawa pierwokupu przedmiotowej nieruchomości spowoduje powiększenie gminnego zasobu nieruchomości. Koszty uregulowania stanu prawnego nieruchomości zostaną pokryte ze środków budżetu Gminy przeznaczonych na te cele.

Zgodnie ze Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czechowice-Dziedzice przedmiotowa działka położona jest  w znacznej części na terenach zabudowy wielorodzinnej, umożliwiającej między innymi:

- urządzenie zieleni ogólnodostępnej z urządzeniami sportowo-rekreacyjnymi.

- budowę sieci, obiektów i urządzeń systemów infrastruktury technicznej oraz urządzeń służących     ochronie środowiska;
- budowę parkingów; 

- zabudowę mieszkaniową wielorodzinną.
Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wykonanie prawa pierwokupu prawa użytkowania wieczystego nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Węglowej ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Opinie komisji do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wykonanie prawa pierwokupu prawa użytkowania wieczystego nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Węglowej :

· Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech : Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wykonanie prawa pierwokupu prawa użytkowania wieczystego nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Węglowej ( za – 6, przy 6 głosujących ).
· Opinię Komisji Oświaty, Kultury i Sportu przedstawił Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć : Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wykonanie prawa pierwokupu prawa użytkowania wieczystego nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Węglowej ( za – 5, przy 5 głosujących ).
· Opinię Komisji Samorządności i Porządku Publicznego przedstawił Przewodniczący komisji Jerzy Sosna : Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wykonanie prawa pierwokupu prawa użytkowania wieczystego nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Węglowej ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
· Opinię Komisji Polityki Społecznej przedstawił Przewodniczący komisji Jerzy Durajczyk : Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wykonanie prawa pierwokupu prawa użytkowania wieczystego nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Węglowej ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Przewodniczący RM Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wykonanie prawa pierwokupu prawa użytkowania wieczystego nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Węglowej i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 19, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.
Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr XXIV/219/08 w sprawie wyrażenia zgody na wykonanie prawa pierwokupu prawa użytkowania wieczystego nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Węglowej ( uchwała stanowi integralną część protokołu ).
3) Projekt uchwały w sprawie nawiązania współpracy pomiędzy  miastem Czechowice-Dziedzice a miastem Žilina przedstawił Sekretarz Miasta Marek Gazda. Zgodnie z ustaleniami ze spotkania Burmistrza Mariana Błachuta i Starosty Bielskiego z władzami słowackiego miasta Žilina, pod koniec maja br. został wystosowany list intencyjny, zawierający propozycję nawiązania oficjalnej współpracy partnerskiej pomiędzy naszymi miastami. 3 lipca br. wpłynęła pozytywna odpowiedź ze strony władz Żyliny. Został także zaproponowany tekst umowy o współpracy miast partnerskich. Umowa mogłaby zostać zatwierdzona przez Radę Miasta Żylina 11 sierpnia br., a podpisanie umowy mogłoby nastąpić niedługo po tym terminie.  Podpisanie umowy umożliwiłoby już na przełomie sierpnia i września przygotowanie wspólnych projektów, na które można pozyskać dofinansowanie m.in. w ramach Programu Operacyjnego Współpracy Transgranicznej  Polska-Słowacja 2007-2013.
Dotychczas gmina nie nawiązała współpracy z żadnym miastem słowackim, mimo że jest to nasz najbliższy partner za granicą. Żylina liczy ok. 90 000 mieszkańców i zajmuje obszar ok. 80 km2. Jest to ośrodek przemysłowy, gospodarczy i administracyjny oraz węzeł komunikacyjny.
Opinie komisji do projektu uchwały w sprawie nawiązania współpracy pomiędzy  miastem Czechowice-Dziedzice a miastem Žilina :

· Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech : Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nawiązania współpracy pomiędzy  miastem Czechowice-Dziedzice a miastem Žilina ( za – 6, przy 6 głosujących ).
· Opinię Komisji Oświaty, Kultury i Sportu przedstawił Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć : Komisja Oświaty, Kultury i Sportu  pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nawiązania współpracy pomiędzy  miastem Czechowice-Dziedzice a miastem Žilina ( za – 5, przy 5 głosujących ).
· Opinię Komisji Samorządności i Porządku Publicznego przedstawił Przewodniczący komisji Jerzy Sosna : Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nawiązania współpracy pomiędzy  miastem Czechowice-Dziedzice a miastem Žilina ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących sie – 0 ).
· Opinię Komisji Polityki Społecznej przedstawił Przewodniczący komisji Jerzy Durajczyk : Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nawiązania współpracy pomiędzy  miastem Czechowice-Dziedzice a miastem Žilina ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących sie – 0 ).
Przewodniczący RM Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały w sprawie nawiązania współpracy pomiędzy  miastem Czechowice-Dziedzice a miastem Žilina i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 19, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr XXIV/220/08 w sprawie nawiązania współpracy pomiędzy  miastem Czechowice-Dziedzice a miastem Žilina ( uchwała stanowi integralną część protokołu ).
4) Projekt uchwały w sprawie nadania Statutu Miejskiej Bibliotce Publicznej w Czechowicach-Dziedzicach przedstawił Sekretarz Miasta Marek Gazda. Potrzeba nadania Miejksiej Bibliotce Publicznej nowego Statutu wynika z konieczności dostosowania jego zapisów do aktualnie obowiązującego stanu prawnego.

Opinie komisji do projektu uchwały w sprawie nadania Statutu Miejskiej Bibliotce Publicznej w Czechowicach-Dziedzicach :

· Opinię Komisji Oświaty, Kultury i Sportu przedastwił Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć : Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania Statutu Miejskiej Bibliotce Publicznej w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 5, przy 5 głosujących ).
· Opinię Komisji Samorządności i Porządku Publicznego przedstawił Przewodniczący komisji Jerzy Sosna : Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania Statutu Miejskiej Bibliotce Publicznej w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
· Opinię Komisji Polityki Społecznej przedstawił Przewodniczący komisji Jerzy Durajczyk : Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania Statutu Miejskiej Bibliotce Publicznej w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.

· Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech : Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania Statutu Miejskiej Bibliotce Publicznej w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 6, przy 6 głosujących ).
Przewodniczący RM Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały w sprawie nadania Statutu Miejskiej Bibliotce Publicznej w Czechowicach-Dziedzicach i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 19, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.
Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr XXIV/221/08 w sprawie nadania Statutu Miejskiej Bibliotce Publicznej w Czechowicach-Dziedzicach ( uchwała stanowi integralną część protokołu ).
5) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na używanie herbu i flagi miasta Czechowice-Dziedzice przez Muzeum Těšínska w Českém Těšíně. Przedstawicielka Muzeum Cieszyńskiego w Czeskim Cieszynie zwróciła się z prośbą o wyrażenie zgody na wykorzystanie naszego herbu poprzez umieszczenie go przy wejściu do Muzeum. Uchwała Rady Miejskiej w sprawie zasad i warunków używania herbu i flagi miasta Czechowice-Dziedzice zawiera uregulowania dot. tylko naszego kraju i dlatego, analogicznie jak w przypadku Orlovej, został przygotowany stosowny projekt uchwały. Projekt dotyczy także flagi miejskiej. Wg oświadczenia przedstawicielki Muzeum jesteśmy jedynym miastem, którego herbu brakuje do kompletu 18 miast ze Śląska Cieszyńskiego w jego historycznych granicach.
Opinie komisji do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na używanie herbu i flagi miasta Czechowice-Dziedzice przez Muzeum Těšínska w Českém Těšíně :
· Opinię Komisji Oświaty, Kultury i Sportu przedstawił Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć : Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na używanie herbu i flagi miasta Czechowice-Dziedzice przez Muzeum Těšínska w Českém Těšíně ( za – 5, przy 5 głosujących ).
· Opinię Komisji Samorządności i Porządku Publicznego przedastwił Przewodniczący komisji Jerzy Sosna : Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na używanie herbu i flagi miasta Czechowice-Dziedzice przez Muzeum Těšínska w Českém Těšíně ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących sie – 0).
· Opinię Komisji Polityki Społecznej przedstawił Przewodniczący komisji Jerzy Durajczyk : Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na używanie herbu i flagi miasta Czechowice-Dziedzice przez Muzeum Těšínska w Českém Těšíně ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących sie – 0).
· Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech : Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na używanie herbu i flagi miasta Czechowice-Dziedzice przez Muzeum Těšínska w Českém Těšíně ( za – 6, przy 6 głosujących ).
Przewodniczący RM Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na używanie herbu i flagi miasta Czechowice-Dziedzice przez Muzeum Těšínska w Českém Těšíně  i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 19, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr XXIV/222/08  w sprawie wyrażenia zgody na używanie herbu i flagi miasta Czechowice-Dziedzice przez Muzeum Těšínska w Českém Těšíně   ( uchwała stanowi integralną część protokołu ).
Ad. VI

Burmistrz Marian Błachut przedstawił informację o swojej pracy w okresie międzysesyjnym.

Ad. VII

Burmistrz Marian Błachut przedstawił informację o realizacji uchwał Rady Miejskiej podjętych na sesji Rady Miejskiej w dniu 1 lipca 2008 r. ( informacja w załączeniu do protokołu – załącznik nr  3).

Ad. VIII

Ad. IX

Przewodniczący RM Marek Kwaśny poinformował o utworzeniu Klubu Radnych „Lepsze Jutro Czechowic-Dziedzic” w składzie : przewodniczący Fryderyk Czader,  członkowie : Franciszek Foltyn, Bogusław Kopeć.

Przedstawił odpowiedzi Burmistrza na zapytania radnych zgłoszone na poprzedniej sesji RM tj. : 

- radnej Alicji Ogiegło w sprawie funkcjonowania świetlic profilaktyczno-integracyjnych w szkołach ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 4).

- radnego Fryderyka Czadera w sprawie realizacji sprzedaży nieruchomości po Fabryce Rowerów „Apollo” w Czechowicach-Dziedzicach ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 5).

- Przewodniczącego RM w sprawie przetargu na rekultywację składowiska odpadów przy ul. Bestwińskiej ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 6).
Następnie przedstawił pismo p. Andrzeja Kobieli w sprawie remontu ul. Podwale i ul. Podlasek w Ligocie ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 7 ).
Przedstawił pismo Burmistrza w sprawie sprzedaży KWK „Silesia”.

Ad. X

Po wyczerpaniu porządku obrad sesji Nr XXIV/08 Przewodniczący RM Marek Kwaśny zamknął obrady sesji. Sesja zakończyła się o godz. 

Protokół : Urszula Kaps
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