Protokół Nr XXXI/09
z sesji Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach 

z dnia  31 marca   2009r.

W sesji udział wzięli - radni, zaproszeni goście - wg załączonych list obecności ( załącznik nr 1, nr 2, nr 3 , nr 4 ).

Sesja rozpoczęła się  o godz. 1000  w sali nr 305 gmachu Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1.

Proponowany  porządek obrad :

I. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności sesji.

II. Przedstawienie porządku obrad Rady Miejskiej.

III. Przyjęcie protokołu z sesji Nr XXX/09 Rady Miejskiej z dnia 10 marca 2009 r.

IV. Wystąpienia zaproszonych gości.

V. Rozpatrzenie projektów uchwał : 

1) w sprawie współfinansowania projektu „Utworzenie infrastruktury Śląskiego Centrum Naukowo-Technologicznego Przemysłu Lotniczego Sp. z o.o.” przez Gminę Czechowice-Dziedzice poprzez objęcie akcji w podwyższonym kapitale zakładowym Górnośląskiej Agencji Przekształceń Przedsiębiorstw S.A.  – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;

2) zmieniająca uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej tereny położone w rejonie południowej części centrum Miasta Czechowice-Dziedzice – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;

3) w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czechowice-Dziedzice – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;

4) sprawie wyrażenia zgody na używanie nazwy Czechowice w znaku towarowym słowno-graficznym „LOTOS Czechowice” – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza.

VI .  
Informacja Burmistrza o pracy w okresie międzysesyjnym.


VII. 
Informacja Burmistrza o realizacji uchwał Rady Miejskiej.


VIII. 
Wolne wnioski, zapytania i interpelacje radnych.

IX. 
Sprawy  bieżące  Rady  Miejskiej, w tym rozpatrzenie wniosków Komisji Rewizyjnej z kontroli terminowości  i obsługi prac geodezyjnych zgłoszonych przez geodetów, zgodnie z pkt 2.2. Planu pracy Komisji Rewizyjnej w Czechowicach-Dziedzicach na 2009 r.

X. Zamknięcie sesji.
Ad.I.

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny. Na podstawie listy obecności stwierdził  prawomocność sesji - obecnych 20 radnych, na 21 wg ustawowego składu Rady.

Ad.II.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny poinformował, że sesja została zwołana z inicjatywy Burmistrza, zgodnie z  pismem Nr OR.0014-9/09 z dnia 16 marca 2009r. Następnie odczytał proponowany porządek sesji zawarty w piśmie Nr BRM.0052- 3/09 z dnia 16 marca  2009r.

Radni nie zgłosili uwag do  zaproponowanego porządku sesji. 

Ad.III.

Protokół z ostatniej sesji Rady Miejskiej  był do wglądu w Biurze Rady Miejskiej, nie zgłoszono uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 10 marca 2009 r. : 

za- 18, przeciw-0, wstrzymało się-1, przy 19 głosujących.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach przyjęła Protokół Nr XXX/09 z dnia 10 marca 2009r.

Przewodniczący RM zaproponował do pomocy do liczenia głosów  podczas sesji następujących radnych :  Jerzego Durajczyka i Bolesława Jonkisza.

Ad.IV.

W punkcie wystąpienie zaproszonych gości zabrała głos radna Rady Powiatu Bielskiego Katarzyna Juraszek. Poinformowała, iż  na ostatniej sesji Rady Powiatu  zgłosiła wraz z radnym Tadeuszem Sroką interpelację odnośnie  fatalnego stanu ul.Górniczej w Czechowicach-Dziedzicach. Dziur jest tak dużo, że drogą trudno przejechać.   W związku z tym o kompleksowy remont drogi, nie doraźne łatanie  ul.Górniczej zapytała na sesji  w dniu 28.03.br. Ulica Górnicza fragmentami jest nieprzejezdna. Problem jest na  odcinku od przejazdu kolejowego aż do Kolonii. Trzeba zwolnić praktycznie do  zera na liczniku, żeby  jakoś przejechać. Jej zdaniem i radnego Tadeusza Sroki, nie ma sensu łatanie dziur, bo to wyjście na krótką metę.  Po rozmowie z członkiem Zarządu Powiatu Stanisławem Piętą ustalono, iż decyzja odnośnie przystąpienia do remontu najgorszego odcinka ul.Górniczej została podjęta na początku kwietnia br. poprzez położenie nowej nawierzchni. Druga sprawa przedstawiona przez radną Katarzynę Juraszek to sprawa remontu schodów  z wiaduktu w ul.Traugutta na II peron PKP. 23.03.br. została zlecona ekspertyza gruntów pod schodami. Grunt pod wiaduktem jest niestabilny w tym miejscu. Sprawa tą  zajmie się Zarząd Powiatu Bielskiego, a  ona będzie pilotować.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny wyjaśnił, że w sprawie stanu ul.Górniczej  będzie dyskusja w dalszej części sesji. Zaproponował, aby w tej chwili nie kontynuować tematu.

Ad.V.
1) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie współfinansowania projektu „Utworzenie infrastruktury Śląskiego Centrum Naukowo-Technologicznego Przemysłu Lotniczego Sp. z o.o.” przez Gminę Czechowice-Dziedzice poprzez objęcie akcji w podwyższonym kapitale zakładowym Górnośląskiej Agencji Przekształceń Przedsiębiorstw S.A.  – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza.
Projekt uchwały omówił Burmistrz Marian Błachut informując, iż Projekt pod nazwą: „Utworzenie infrastruktury Śląskiego Centrum Naukowo Technologicznego Przemysłu Lotniczego Sp. z o.o.” w dniu 02.02.2009r. został wpisany na listę podstawową projektów kluczowych Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka 2007-2013 w ramach działania 5.3 „Wspieranie Ośrodków Innowacyjności”. Beneficjentem realizującym przygotowanie projektu jest Górnośląska Agencja Przekształceń Przedsiębiorstw S.A. W proponowanym projekcie  uchwały proponuje się uznanie „ Utworzenia infrastruktury Śląskiego Centrum Naukowo -Technologicznego Przemysłu Lotniczego Sp. z o.o.” za niezbędne z punktu widzenia  rozwoju Gminy, z uwagi na podejmowanie w jego ramach działań służących przełamywaniu bądź łagodzeniu barier w procesach przekształceń strukturalnych i własnościowych przedsiębiorstw oraz rozwoju przedsiębiorczości, nakierowanych na tworzenie miejsc pracy. Ponadto proponuje się wyrażenie zgody na przystąpienie Gminy Czechowice – Dziedzice do Spółki pod nazwą Górnośląska Agencja Przekształceń Przedsiębiorstw S.A z siedzibą w Katowicach i wniesienie wkładu  pieniężnego w wysokości 1.500.000,00 ( słownie: jeden milion pięćset tysięcy złotych).
Prezes GAPP S.A.  Eugeniusz Wycisło poinformował, że  celem projektu jest wybudowanie bazy lokalowej oraz wyposażenie jej w niezbędne maszyny i urządzenia pozwalające na prowadzenie prac naukowo-badawczych nad tworzywami kompozytowymi. Śląskie Centrum Naukowo Technologiczne Przemysłu Lotniczego zostanie utworzone na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice. Wydatek kwalifikowany netto na realizację projektu wynosi 44,92 mln PLN, w tym dofinansowanie (Europejski Fundusz Rozwoju Regionalnego i Budżet Państwa) do wysokości 85% - 38,18 mln PLN oraz wkład własny do wysokości 15% - 6,74 mln PLN. Przewidywany termin zakończenia inwestycji: do 31.05.2013 r.

W ramach projektu przewiduje się:

· budowę hal, pomieszczeń laboratoryjno-badawczych oraz biurowych 
o łącznej powierzchni 3 600 m2 wraz z w pełni wyposażonym zapleczem technologicznym do prowadzenia prac naukowo-badawczych nad materiałami kompozytowymi dla branży lotniczej oraz pozostałych,

· utworzenie laboratorium wytrzymałościowego do przeprowadzania prób dynamicznych i statycznych tworzyw i konstrukcji kompozytowych oraz stworzenie komory klimatycznej (wraz z urządzeniami do grzania oraz chłodzenia), niezbędnej do przeprowadzania kompleksowych badań tworzyw kompozytowych produkowanych w pierwszej kolejności do budowy samolotów lekkich i ultralekkich -  powierzchnia ok.700 m2,

· przygotowanie zaplecza technologicznego dla prac konstrukcyjnych nad materiałami kompozytowymi oraz utworzenie centrum szkolenia.

Przewidywane efekty ekonomiczne i pozaekonomiczne realizacji projektu są następujące:

· prace badawcze, niezbędne do produkcji nowoczesnych - lekkich samolotów oraz produkcji zespołów i elementów wykonywanych dla dużych producentów lotniczych (Boeing, Airbus, Eurocopter) będą mogły być wykonane w kraju,

· zabezpieczenie badań i produkcji kompozytowych struktur samolotów i ich elementów dla polskich producentów samolotów,

· obniżenie kosztów przygotowania elementów kompozytowych do produkcji,

· umożliwienie szerokiego zastosowania tworzyw kompozytowych do produkcji statków powietrznych oraz w innych dziedzinach gospodarki (budownictwo, komunikacja, AGD, itp.),

· utworzenie bazy szkoleniowej dla studentów i kadry naukowej 
z kraju i regionu,

· uczestnictwo w międzynarodowym podziale pracy przy badaniu elementów kompozytowych,

· udział w aktualnie najbardziej dochodowej produkcji - sektorze lotniczym związanym z wysokimi  wymaganiami co do kadry produkcyjnej oraz z faktem, iż podstawowym materiałem do produkcji lotniczej stają się wysoko wytrzymałe kompozyty,

· stworzenie nowych trwałych miejsc pracy.

Utworzenie Śląskiego Centrum Naukowo Technologicznego Przemysłu Lotniczego Sp. z o.o. to przedsięwzięcie, które może korzystnie wpłynąć na rozwój społeczno-gospodarczy Czechowic-Dziedzic. Jest ono przedsięwzięciem komplementarnym do  - funkcjonującego na terenie sąsiedniej gminy Bestwina  - Bielskiego Parku Techniki Lotniczej.

Podjęcie przez Radę Miejską niniejszej uchwały wzmocni szanse na realizację projektu „Utworzenie infrastruktury Śląskiego Centrum Naukowo Technologicznego Przemysłu Lotniczego Sp. z o.o.”, poprzez zapewnienie mu współfinansowania części wkładu własnego w drodze objęcia przez Gminę akcji w podwyższonym kapitale zakładowym Górnośląskiej Agencji Przekształceń Przedsiębiorstw S.A. Rada Nadzorcza GAPP S.A. uchwałą Nr 3/2/2009 z dnia 9 marca 2009r. pozytywnie zaopiniowała wniosek Zarządu GAPP S.A. w przedmiocie przeprowadzenia czynności związanych z podwyższeniem kapitału zakładowego GAPP S.A. w drodze subskrypcji prywatnej z wyłączeniem prawa poboru. Zarząd GAPP S.A. został równocześnie upoważniony do złożenia oferty objęcia akcji GAPP S.A. Gminie Czechowice-Dziedzice. 
Przedstawił Prezesa Śląskiego Centrum Naukowo-Technologicznego Przemysłu Lotniczego Sp. z o.o. z siedzibą w Czechowicach-Dziedzicach Arkadiusza Teodorowskiego, menedżera projektu Beatę Piróg i jego zastępcę  Stanisław Leśniowskiego, koordynatora całości zadań objętych Projektem.
Opinie komisji stałych

Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Stanisław Pindel przedstawił opinię tejże Komisji, informując o pozytywnej opinii do projektu uchwały w sprawie współfinansowania projektu „Utworzenie infrastruktury Śląskiego Centrum Naukowo-Technologicznego Przemysłu Lotniczego Sp. z o.o.” przez Gminę Czechowice-Dziedzice poprzez objęcie akcji w podwyższonym kapitale zakładowym Górnośląskiej Agencji Przekształceń Przedsiębiorstw S.A.   ( za-5, przeciw-0, wstrzymujących się-1).

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Stanisław Wojciech przedstawiając opinię tejże komisji poinformował, iż Komisja popiera porozumienie pomiędzy Spółką GAPP S.A. a Gminą Czechowice-Dziedzice w sprawie współpracy w zakresie realizacji projektu pod nazwą : „Utworzenie Śląskiego Centrum Naukowo-Technologicznego Przemysłu Lotniczego Sp. z o.o. z siedzibą w Czechowicach-Dziedzicach” i wniesienie  do GAPP S.A. tytułem wkładu własnego do projektu aportu pieniężnego w wysokości 1.500.000 zł. Opinię przyjęto stosunkiem  5 głosach za, przy 5 obecnych członkach komisji na posiedzeniu. 
Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej  Jerzy Durajczyk odczytując opinię Komisji stwierdził, iż pozytywnie zaopiniowano projektu uchwały w sprawie współfinansowania projektu „Utworzenie infrastruktury Śląskiego Centrum Naukowo-Technologicznego Przemysłu Lotniczego Sp. z o.o.” przez Gminę Czechowice-Dziedzice poprzez objęcie akcji w podwyższonym kapitale zakładowym Górnośląskiej Agencji Przekształceń Przedsiębiorstw S.A.  (jednogłośnie, przy 5 głosujących).

Dyskusja
Radny Fryderyk Czader poinformował, że był jedynym radnym  z Komisji Budżetu i Finansów, który nie uczestniczył w spotkaniach poświęconych omówieniu przedsięwzięcia Projektu pod nazwą : „Utworzenie Śląskiego Centrum Naukowo-Technologicznego Przemysłu Lotniczego”.  W początkowej fazie  rozpatrywania sprawy utworzenia  Śląskiego Centrum Naukowo-Technologicznego Przemysłu Lotniczego w Czechowicach-Dziedzicach  był za tą inicjatywą i uważał, że jest to bardzo dobra inwestycja dla Gminy. Wówczas była rozpatrywana sprawa aportu naszej gminy w przedsięwzięciu jw. w postaci nieruchomości gruntowej. Sprawa gruntu upadała, aportem gruntowym weszła do Spółki GAPP  osoba fizyczna. Uważa za  wątpliwe zamrożenie 1,5 mln zł  przez gminę i udział w przedsięwzięciu  w GAPP. Jest pytanie, czy gmina robi interes wchodząc wkładem finansowym do Spółki GAPP.
Radny Zygmunt Mizera  poinformował, że rozmawiał z wieloma osobami, również ze środowiska biznesu, samorządów odnośnie udziału finansowego gminy projekcie jw.  Ma dyskomfort w zakresie, czy gmina może wchodzić finansowo w tego typu przedsięwzięcia. Ustawa o samorządzie gminnym w rozdz. II określa zadania, jakie gmina może finansować z budżetu. W pierwszej kolejności  gmina musi zabezpieczyć działania na rzecz poprawy warunków  życia mieszkańców gminy.  Kolejna sprawa, Rada Miejska określa w budżecie na jaki cel mają być wydatkowane pieniądze z budżetu gminy w roku budżetowym. Wiadomo, iż  wiele zadań od lat nie jest realizowanych z powodu braku środków finansowych. Kilka inwestycji wypadło z budżetu z powodu braku środków finansowych, a teraz proponuje się zamrożenie 1,5 mln zł  z niewiadomym skutkiem naprzód tyle lat. Zdaniem radnego pieniądze  z budżetu gminy muszą być wydane na przestrzeni roku budżetowego. Uważa, że GAPP jako  poważna instytucja może pozyskać prywatnych inwestorów do realizacji projektu. Odbyło się spotkanie z przedsiębiorcami Czechowic-Dziedzic w Dworku „Stara Cynkownia” przedstawicieli samorządu  na temat Projektu utworzenia  Śląskiego Centrum Naukowo-Technologicznego Przemysłu Lotniczego w Czechowicach-Dziedzicach  i perspektyw, jakie ta inwestycja otwiera przed Czechowicami-Dziedzicami. Czy zwrócono się do przedsiębiorców z propozycją przystąpienia do Spółki GAPP i udziału w Projekcie? Poza tym wyraził wątpliwość do tego, co się stało ze strony Burmistrza, a mianowicie wystąpienie z listem intencyjnym do GAPP w przedmiotowej sprawie. Burmistrz, jako pierwsza osoba w mieście powinien wiedzieć, że powinien skonsultować najpierw tego typu sprawę z radą gminy i Przewodniczącym Rady Miejskiej, co niestety nie miało miejsca. 
Radny skłania się na tak w decyzji do projektu uchwały o przy w sprawie współfinansowania projektu „Utworzenie infrastruktury Śląskiego Centrum Naukowo-Technologicznego Przemysłu Lotniczego Sp. z o.o.” przez Gminę Czechowice-Dziedzice poprzez objęcie akcji w podwyższonym kapitale 
zakładowym Górnośląskiej Agencji Przekształceń Przedsiębiorstw S.A.  Wątpliwość budzi, czy gmina może wchodzić aportem  środkami finansowymi z budżetu gminy w tego typu przedsięwzięcie.
Stanisław Pindel  nie zgodził się z przedmówcami. Jako Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa RM jak i szeregowy radny zauważył, że zadania inwestycyjne realizuje się w cyklu kilkuletnim, ujęte w WPI i obciążają budżet gminy na wiele lat. W tej chwili 3/4/ środków  finansowych budżetu gminy przeznacza się na inwestycje związane z kulturą, sportem i oświatą. Dotyczy to m.in. MDK, czy basenu krytego na MOSiR. Są to inwestycje, które nie przynoszą  dochodów do budżetu gminy. Na  aspekt ten należy spojrzeć z innej strony. Akces naszej gminy w Spółce GAPP docelowo doprowadzi , że w przyszłości   będą   dochody do budżetu gminy. 
Burmistrz Marian  Błachut  podał, iż nie chce polemizować z wypowiedzią radnego Zygmunta Mizery, lecz wymaga sprostowania poruszona w niej sprawa. Na początek odniósł się do listu intencyjnego w kwestii  przystąpienia do porozumienia dot. akcesu przynależności do Projektu jw. że podpisał porozumienie pomiędzy gminą i GAPP S.A. bez wiedzy Rady Miejskiej.  W trakcie spotkań nt. akcesu przystąpienia do Projektu Śląskiego Centrum Naukowo-Technologicznego Przemysłu Lotniczego Sp. z o.o. obecny był zarówno Przewodniczący Rady Miejskiej, jak i radni, gdyż sprawa ta rozpatrywana była w ubiegłym roku w sierpniu, na posiedzeniu Komisji Rozwoju i Rolnictwa RM, przy udziale  zainteresowanych radnych. Na posiedzeniu tym obecni byli przedstawiciele GAPP S.A oraz powiatu bielskiego. Cała idea Projektu była przedstawiona wówczas przez Zarząd GAPP. Burmistrz podpisał porozumienie  warunkowe, bo to  Rada Miejska podejmuje decyzję, czy gmina przystąpi, czy też nie do Projektu, czy wyrazi akces przystąpienia do porozumienia.  Sprawa gruntu, którym miała wejść gmina jako aportem do porozumienia jw. Gmina nie posiada  żadnego gruntu sąsiadującego z BPTL, gdzie inwestor wskazał  usytuowanie Śląskiego Centrum Naukowo-Technologicznego Przemysłu Lotniczego. Rozważano przekazanie zamiennej działki dla właściciela gruntu zlokalizowanego w pobliżu BPTL, osoby fizycznej, aby  spowodować ulokowanie  Śląskiego Centrum Naukowo-Technologicznego Przemysłu Lotniczego w Czechowicach-Dziedzicach. Skłania do tego sprawa przyszłości  rozwoju miasta, pozyskanie nowych inwestorów , a co za tym idzie nowych miejsc pracy i wpływy do budżetu gminy z tytułu podatków. Grunty, na których  pierwotnie  miało być zlokalizowane Centrum Śląskiego Centrum Naukowo-Technologicznego Przemysłu Lotniczego wraz z  BPTL są gruntami niestabilnymi, nie spełniają wymogów do realizacji wspomnianej inwestycji ( autoklawy gł. ok. 6 m). Jest to trudny i złożony problem, poprzedzony wycenami  i porównywaniem wartości zamiennych gruntów gminy i gruntów osoby fizycznej mieszczących się w sąsiedztwie BPTL. Trwało to czasowo. Dziś dochodzi do sfinalizowania tematu. Ponadto Burmistrz dodał, iż Projekt utworzenia Śląskiego Centrum Naukowo-Technologicznego Przemysłu Lotniczego Sp. z o.o. w Czechowicach-Dziedzicach był na liście rezerwowej projektów kluczowych Programu Innowacyjna Gospodarka 2007-2013 i dawał szansę  pozyskania dotacji z Unii Europejskiej na tego typu przedsięwzięcie w ramach działania 5.3 Wspieranie Ośrodków Innowacyjności. Z determinacją pilotował ten temat Starosta Bielski Andrzej Płonka oraz Zarząd GAPP S.A. Zdecydowano o wsparciu finansowym ze strony gminy w projekcie w kwocie 1,5 mln zł, jako aport w  przedsięwzięciu pt.” Śląskiego Centrum Naukowo-Technologicznego Przemysłu Lotniczego Sp. z o.o.” Istnieją szanse na pozyskanie 12,5 mln euro na realizację projektu z Europejskiego Funduszu  Rozwoju Regionalnego i Budżetu Państwa.  Wkład własny  w wys. 15 % stanowi kwotę 6,74 mln zł, z tego 1,5 mln zł udział Gminy Czechowice-Dziedzice. Jest to projekt prorozwojowy dla gminy, pociągnie  dalszy jej rozwój , jest szansą dla innych przedsięwzięć. Inne gminy, jak Żory, Bytom,  uczestniczyły  finansowo w  realizowanych u siebie projektach  przez GAPP S.A.
Radna Alicja Ogiegło odniosła się do projektu GAPP, podając, że jej wątpliwości nie budzi Projekt utworzenia Śląskiego Centrum Naukowo-Technologicznego Przemysłu Lotniczego Sp. z o.o. w Czechowicach-Dziedzicach, bo widzi go w całości, jako całą infrastrukturę przedsięwzięcia. Rejon  Kopalni od lat jest pustynią, nic się tam nie dzieje, a stworzenie możliwości, jaka jawi się przez budowę Śląskiego Centrum Naukowo-Technologicznego Przemysłu Lotniczego spowoduje, iż teren ten zyska dzięki Centrum.  Jest ogromna szansa dla tego rejonu i  rozwoju gminy. Jest to projekt na wskroś nowatorski, co przemawia  bardziej za decyzją przystąpienia do Projektu ze strony gminy.
Radny Stanisław Wojciech – rozumie obawy radnych i wątpliwości co do akcesu w przedsięwzięciu jw. w postaci wkładu finansowego w wys. 1.500.000 zł. Radni mają szukać oszczędności wydatkowanych środków finansowych z budżetu gminy. Równocześnie radni  powinni szukać rozwiązań powodujących dochód dla gminy i a tutaj jest szansa , że dochody będą z go tytułu. przystąpienie do Projektu  daje to szanse na coś nowego dla gminy. Powstanie nowy ośrodek naukowy. Jego stanowisko i Komisji Budżetu i Finansów, co do współfinansowania utworzenia  Centrum  jw. jest pozytywne.  Nasza 
gmina niewiele wydaje pieniędzy na tego typu działania innowacyjne i prorozwojowe, jak to robią inne gminy, stwarzając dogodne warunki do rozwoju i wskazują możliwości inwestycyjne.
Radny Zygmunt Mizera wyjaśnił, że w swej wypowiedzi wyraził  wątpliwość w przedmiocie udziału finansowego w  Projektcie. Nie mówił, że inwestycja ta nie jest potrzebna. Ma obawy, czy gmina powinna wchodzić finansowo w tego typu przedsięwzięcie. Nie byłoby trudności z pozyskaniem środków od prywatnych inwestorów, gdyby było takowe zapytanie o akcesie przystąpienia do Projektu. Uważa, że  gmina  powinna tworzyć warunki do powstania tego typu inwestycji, jak to robi np. gmina Pszczyna. Zadaniem gminy jest stworzenie warunków do rozwoju inwestycji , nie udział finansowy w przedsięwzięciu.  Należy patrzeć wielokierunkowo  na temat. Chodzi o wsparcie logistyczne i organizacyjne biznesu w gminie, ale czy wsparcie finansowe tego typu Projektu jest dobrym rozwiązaniem ma wątpliwości.

Radny Stanisław Pindel zauważył, że projekt uchwały jw.  stanowi o wniesieniu wkładu pieniężnego na realizację projektu, o którym mowa w § 1, co nastąpi poprzez objęcie akcji przez Gminę Czechowice - Dziedzice  w podwyższonym kapitale zakładowym  Spółki pod nazwą Górnośląska Agencja Przekształceń Przedsiębiorstw S.A z siedzibą w Katowicach, tj.  1500  akcji    /słownie: jeden tysiąc pięćset  / o wartości nominalnej po 1.000 zł./jeden tysiąc / każda. W tej chwili wartość rynkowa akcji wynosi 1.250 zł, co daje na plus 450 tys. zł do budżetu gminy. Drugim aspektem  za przystąpieniem do projektu jest aspekt promocyjny gminy. Pójście drogą przystąpienia  do Projektu daje szansę promocji Czechowicom-Dziedzicom. Co do wątpliwości do współfinansowania przez  gminę Projektu do GAPP S.A. to jest możliwość udziału gmin w tego typu przedsięwzięciach.
Z-ca Prezesa GAPP S.A Stanisław Leśniowski poinformował, że Projekt utworzenia Śląskiego Centrum Naukowo-Technologicznego Przemysłu Lotniczego Sp. z o.o. w Czechowicach-Dziedzicach jest jednym z 10-ciu projektów w Polsce, które  znalazły się na liście projektów kluczowych Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka działanie 5.3. Jest to jedyna gmina w woj.śląskim, gdzie będzie budowana tego typu inwestycja- ośrodek badawczy przemysłu lotniczego. W chwili obecnej jest duże zainteresowanie uczelni powstaniem Śląskiego Centrum Naukowo-Technologicznego Przemysłu Lotniczego Sp. z o.o. w Czechowicach-Dziedzicach. Rektorzy uczelni wyższych z kraju i z zagranicy dopytują się o warunki lokalowe, aby mogli osiedlić się i prowadzi badania naukowe w zakresie wdrażania nowych technologii przemysłu lotniczego. Ze strony władz samorządu powiatu i gminy robiono starania, by  utworzyć w gminie Czechowice-Dziedzice. Udało się przekonać przedstawicieli   Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego  o determinacji władz samorządowych – Starosty i Burmistrza , że będą współfinansować Projekt. Dofinansowanie  EFRR do wysokości  85 % -38,18 mln zł, a wkład własny do wysokości  15 % - ok. 8 mln zł, z czego po stronie gminy Czechowice-Dziedzice udział ten wyniesie 1,5 mln zł. Przewidywany termin zakończenia inwestycji do końca maja 2013r.  
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały  jw. i przeprowadził głosowanie: za-19, przeciw-0, wstrzymujących się-1, przy 20 głosujących.
Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła Uchwałę Nr XXXI/284/09 w sprawie współfinansowania projektu „Utworzenie infrastruktury Śląskiego Centrum Naukowo-Technologicznego Przemysłu Lotniczego Sp. z o.o.” przez Gminę Czechowice-Dziedzice poprzez objęcie akcji w podwyższonym kapitale zakładowym Górnośląskiej Agencji Przekształceń Przedsiębiorstw S.A.  

Prezes GAPP S.A.   Eugeniusz Wycisło podziękował radnym za pozytywną decyzję   zapewniając, że to co zostanie zrealizowane  będzie w przyszłości wizytówką Czechowic-Dziedzic.
Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 10 min. przerwy w sesji.

Po przerwie o godz. 11,00 kontynuowano posiedzenie Rady Miejskiej. Prowadzący sesję Marek Kwaśny poinformował, iż jest sugestia Prezesa Rafinerii LOTOS  Czechowice o przesunięcie pkt porządku obrad Rady, jako kolejny pkt rozpatrzyć pkt 4, a potem obecne 2 i 3  pkt. Zaproponował zmianę porządku sesji i  poddał pod głosowanie propozycję zmiany kolejności omawiania pkt sesji: za-20, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 20 głosujących.
Rada Miejska zdecydowała jednogłośnie o zmianie porządku sesji Rady Miejskiej.

2) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na używanie nazwy Czechowice w znaku towarowym słowno-graficznym „LOTOS Czechowice” – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza.
Projekt uchwały omówił Sekretarz Miasta Marek Gazda informując, że 12 bm. wpłynęła do Urzędu Miejskiego prośba firmy Grupa LOTOS S.A. z siedzibą w Gdańsku dot. wyrażenia zgody na używanie nazwy „Czechowice” w znaku towarowym słowno-graficznym „LOTOS Czechowice”. Znakiem tym będzie się posługiwała jedna ze spółek Grupy LOTOS – LOTOS Czechowice S.A. z siedzibą w Czechowicach-Dziedzicach.  Z rozmowy przeprowadzonej z przedstawicielem firmy LOTOS Czechowice S.A. wynika, iż wysoce pożądane byłoby uzyskanie zgody Rady do końca marca br., ponieważ jest to termin wynikający z ustaleń Urzędu Patentowego RP.  Przychylając się do powyższej prośby przedstawiony został niniejszy projekt uchwały. Dodatkowo przypomniał, że niemalże identyczną w treści uchwałę Wysoka Rada przyjęła 3 czerwca 2008 r. – wówczas uchwała dotyczyła znaku „LOTOS Czechowice GRUPA”. W załączniku do uzasadnienia:
- pismo wnioskodawcy z dnia 26 lutego 2009 r.
Opinie komisji stałych
Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały ( za-4,przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 4 głosujących).
Komisja polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt przedmiotowej uchwały ( za-5, przy 5 głosujących).

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt ww. uchwały ( za- 7, przeciw-0, wstrzymujących się-0).

Dyskusja

Radny Franciszek Foltyn zapytał Prezesa LOTOS Czechowice, dlaczego  nie proponuje się w logo firmy  pełnej nazwy Czechowice-Dziedzice?

Prezes LOTOS Czechowice S.A. Tadeusz Szkudlarski wyjaśnił, iż logo firmy musi być krótkie, co wynika z przykazu, który stanowi, iż logo powinno być klarowne, jasne i łatwe do wypowiedzenia.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały  jw. i przeprowadził głosowanie: za-20 , przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 20 głosujących.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła Uchwałę Nr XXXI/285/09 w sprawie wyrażenia zgody na używanie nazwy Czechowice w znaku towarowym słowno-graficznym „LOTOS Czechowice”.
3)Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej tereny położone w rejonie południowej części centrum Miasta Czechowice-Dziedzice – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza.
Burmistrz Marian Błachut przekazał głos Dorocie Wróbel, Naczelnikowi Wydziału Urbanistyki i Architektury Urzędu Miejskiego, która omówiła projekt uchwały jw. Poinformowała, że przedmiotem niniejszego projektu uchwały, jest zmiana uchwały Nr XI/79/07 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dn. 09.07.2007r., o przystąpieniu do sporządzenia  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującej tereny położone w rejonie południowej części centrum Miasta Czechowice-Dziedzice. Prace projektowe nad sporządzeniem przedmiotowego planu, trwają od października 2007r.
W kwietniu 2008r. do tut. Urzędu wpłynął wniosek, dotyczący przeznaczenia (w opracowywanym planie zagospodarowania przestrzennego) terenu po byłej Śląskiej Fabryce Kabli (obecnie teren „NKT CABLES” S.A.), pod budowę centrum handlowo-usługowo-biurowego wraz z infrastrukturą towarzyszącą. Ponieważ nowy Inwestor, który zawarł umowę kupna w/w nieruchomości, nie zamierza kontynuować działalności produkcyjnej, w lipcu b.r. wystąpił do Burmistrza Czechowic-Dziedzic o wydanie decyzji o ustaleniu warunków zabudowy dla inwestycji pn.: „budowa centrum handlowo-usługowego z częścią gastronomiczną i biurowo-konferencyjną wraz z urządzeniami budowlanymi (w tym infrastrukturą techniczną) i włączeniami do istniejącej struktury komunikacyjnej (zjazdy publiczne)”, zlokalizowanej na parcelach położonych w rejonie ul. Legionów/ Kolejowej w Czechowicach-Dziedzicach. 

Wydanie pozytywnej decyzji o ustaleniu warunków zabudowy dla wnioskowanego przedsięwzięcia, wiąże się z koniecznością uwzględnienia jej zapisów w opracowywanym planie zagospodarowania przestrzennego. 

Projekt planu zagospodarowania przestrzennego sporządzany jest w oparciu o przepisy ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym /Dz.U. z 2003r. Nr 80, poz. 717 ze zm./.  Zgodnie z art. 20 ust. 1 w/w ustawy, plan miejscowy powinien być zgodny z ustaleniami studium (przyp. studium jest dokumentem wyznaczającym w sposób ogólny kierunki zagospodarowania przestrzennego- na jego podstawie sporządza się miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego, które precyzują dopuszczalne funkcje w zagospodarowaniu terenu). 

Zgodnie z treścią wniosku o wydanie decyzji o ustaleniu warunków zabudowy, w zakres planowanej inwestycji będzie wchodziła lokalizacja obiektu handlowego, o łącznej powierzchni sprzedaży powyżej 2000 m2. 

Ponieważ Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Czechowice-Dziedzice /uchwała nr XLVII/488/06 z dn. 26.06.2006r./ nie przewiduje lokalizacji na terenie Gminy obiektów handlowych o pow. sprzedaży większej niż 2000 m2, nie jest możliwe na dzień dzisiejszy wprowadzenie do planu zapisów dopuszczających ich budowę.

W celu umożliwienia lokalizacji wnioskowanego obiektu, racjonalnym wyjściem w tej sytuacji jest wyłączenie z granic opracowania miejscowego planu, obszaru objętego projektowaną inwestycją (zakres terenu podlegającego wyłączeniu przedstawia załącznik mapowy do projektu niniejszej uchwały).

Aby w przyszłości możliwe było uwzględnienie w planie zagospodarowania przestrzennego usytuowania obiektu o podanej wyżej funkcji i parametrach, należy dokonać zmiany ustaleń Studium. Trzeba jednak zauważyć, że zgodnie z art. 27 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, zmiana studium następuje w takim trybie, w jakim jest ono uchwalane, a więc jest to procedura znacznie rozłożona w czasie oraz pociągająca za sobą koszty zlecenia opracowania zewnętrznej pracowni urbanistycznej. W Studium należy ponadto wyznaczyć obszary, na których dopuszcza się lokalizację obiektów handlowych o powierzchni sprzedaży powyżej 2000 m2 – wymaga to zmiany nie tylko części tekstowej, ale i graficznej dokumentu. 

Nie wydaje się również racjonalnym rozwiązaniem przystąpienie do zmiany Studium w trakcie opracowywania planu. Przyjęcie takiej procedury, wiązałoby się z koniecznością zawieszenia prac nad sporządzaniem planu do czasu uchwalenia zmiany Studium- ze względu na konieczność zachowania prawidłowej kolejności prac planistycznych. Podsumowując powyższe, podjęcie niniejszej uchwały jest rozwiązaniem umożliwiającym- zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa- realizację inwestycji objętej w/w wnioskiem o ustalenie warunków zabudowy- bez konieczności oczekiwania na zmianę Studium, a później zmianę planu miejscowego.

Na dzień dzisiejszy projekt planu jest po etapie wyłożenia do publicznego wglądu oraz przeprowadzenia dyskusji publicznej nad jego ustaleniami. W związku ze zmianą przepisów, dotyczących opracowania i opiniowania prognozy oddziaływania na środowisko planu (tj. wejściem w życie nowej ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko /Dz.U. z 2008r. Nr 199, poz. 1227/) i brakiem przepisów przejściowych odnoszących się do postępowań będących w toku, zachodzi konieczność ponowienia części procedury opracowania planu (m.in. uzgodnień i wyłożenia projektu planu do publicznego wglądu). Z uwagi na powyższe, istnieje możliwość ponownego przeanalizowania ewentualnych zmian granic projektu planu. 

W związku z planami zbycia przez Gminę terenów po byłej Fabryce Rowerów „Apollo” Sp. z o.o., poddaje się również pod rozwagę Radzie Miejskiej, możliwość wyłączenia z opracowania planu w/w nieruchomości (tj. dz. nr 3788/1030; 3788/1029; 3788/1028 będących w wieczystym użytkowaniu Gminy Czechowice-Dziedzice) pod kątem ewentualnej zmiany Studium, w którym przewidywana funkcja terenu spełniałaby oczekiwania Władz Samorządu Gminy (zakres terenu podlegającego wyłączeniu przedstawia załącznik mapowy do projektu niniejszej uchwały).
Opinie komisji stałych

Komisja Rozwoju i Rolnictwa, po zapoznaniu się z projektem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującej tereny położone w rejonie południowej części centrum miasta Czechowice-Dziedzice, pozytywnie opiniuje założenia ww. planu. Jednocześnie komisja wnioskuje o wyłączenie z obszaru opracowania terenów po NKT Cables i po Fabryce Rowerów „Apollo” ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 2 ).
Komisja Polityki Społecznej wydala pozytywną opinię do projektu ww. uchwały ( za-5, przy 5 głosujących).
Radny Zygmunt Mizera poprosił prowadzącego sesję o oddanie głosu mieszkańcom rejonu byłej kablowni.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny oddał głos pani Radosławie Janik, która  poinformowała, że projekt budowy Centrum, o którym mowa obudowany jest budynkami jednorodzinnymi , a jej posesja graniczy z terenem bezpośrednio w odległości  10 m. Pobudowanie tak dużego Centrum w przedmiotowym miejscu, uważa za niewłaściwe w stosunku do mieszkańców.  Inwestor nie gwarantuje podstawowych interesów zamieszkania. Rozmawiała z przedstawicielem inwestora odnośnie  ochrony przed inwestycją, otrzymała odpowiedź, iż zostanie wybudowany ekran dźwiękochłonny  w odl. 4 m od granicy nieruchomości.  Budynek pani Janik graniczy z jednej strony  z planowaną inwestycją w odl. 7 m.    Dopytując dalej o inwestycję, uzyskała odpowiedź od przedstawiciela inwestora, iż może sobie postawić co zechce na swoim terenie. Na sesji październikowej ubr. w  której brali udział mieszkańcy sąsiadujących z planowaną inwestycją budynków jednorodzinnych, to przedstawiciel Spółki B.J.G. wyprosił  ich z obrad i szantażował, iż będzie realizował inwestycję, jak będzie chciał. Zdaniem mieszkańców sąsiadujących z planowaną inwestycją tego typu  Centrum jest nieporozumieniem i niewłaściwe w tym konkretnym miejscu.

Dorota Wróbel odnosząc się do wypowiedzi pani Radosławy Janik stwierdziła, że zgłoszone dziś uwagi nie są przedmiotem projektu uchwały rozpatrywanej przez RM. Uwagi te są związane z procedurą warunków zabudowy inwestycji. jw. momencie, jak podejmie się  postępowanie administracyjne na nowo, to strony  będą o tym fakcie poinformowane. Inwestor może budować tylko to, co zezwala prawo budowlane.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały  jw. i przeprowadził głosowanie: za- 17, przeciw-0, wstrzymujących się- 3, przy 20 głosujących.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła Uchwałę Nr XXXI/286/09 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej tereny położone w rejonie południowej części centrum Miasta Czechowice-Dziedzice.
4) Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czechowice-Dziedzice – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza.
Projekt omówiła Naczelnik Wydziału Urbanistyki i Architektury Urzędu Miejskiego Dorota Wróbel.

Przedmiotem niniejszego projektu uchwały, jest przystąpienie do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Czechowice-Dziedzice (zatwierdzonego uchwałą Nr XLVII/488/06 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dn. 26.06.2006r.), w zakresie zmiany kierunków zagospodarowania przestrzennego dla wybranych obszarów- granice przedmiotowych terenów określa załącznik graficzny do projektu uchwały.

Zgodnie z art. 9 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz.U. z 2003r. Nr 80, poz.717 ze zm.) Studium jest dokumentem określającym politykę przestrzenną gminy, w tym lokalne zasady zagospodarowania przestrzennego, jednakże nie stanowi aktu prawa miejscowego. Należy jednak podkreślić, że ustalenia studium są wiążące dla organów gminy przy sporządzaniu planów miejscowych- tj. ustalenia planu miejscowego muszą być zgodne z ustaleniami studium. 

Zgodnie z art. 27 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, zmiana studium następuje w takim trybie, w jakim jest ono uchwalane, a więc jest to procedura rozłożona w czasie oraz pociągająca za sobą potrzebę zlecenia opracowania zewnętrznej pracowni urbanistycznej.

Przystąpienia do zmiany Studium zainicjowane zostało przez wnioski jakie wpłynęły do tut. Urzędu, dotyczące zmiany funkcji terenów na taką, która umożliwiałaby ich gospodarcze wykorzystanie. Dotyczy to nieruchomości zlokalizowanych:

-  w rejonie ul. Legionów, Kolejowej, Smolnej (teren po byłej Fabryce Kabli S.A.),

- w rejonie ul. Weneckiej i drogi krajowej nr 1 (obecnie teren stawu),

- w rejonie ul. Wodnej, Ligockiej, drogi krajowej nr 1 i ul. Brzeziny (teren firmy „LONTEX”).

W przypadku obszarów położonych w bezpośrednim sąsiedztwie drogi krajowej nr 1, przeznaczenie w/w nieruchomości pod cele inwestycyjne, stanowić będzie uzupełnienie dla wyznaczonych już w Studium terenów, na których istnieje możliwość zabudowy oraz nieruchomości oznaczonych symbolem „R-III/PUH” (tj.  tereny rolne- perspektywiczne rezerwy rozwojowe na cele inwestycji strategicznych służących tworzeniu nowych miejsc pracy), dla których dopuszcza się możliwość zagospodarowania terenu pod cele produkcyjno-usługowe, pod warunkiem, że „realizacja tego typu inwestycji nastąpi na podstawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, po sporządzeniu i uzgodnieniu z zarządcą drogi krajowej nr 1 koncepcji obsługi komunikacyjnej obszaru, uwzględniającej potrzeby powiązania komunikacyjnego terenów położonych po obydwu stronach drogi krajowej w sposób umożliwiający racjonalny rozwój gospodarczy tych terenów oraz zapewniający bezpieczeństwo ruchu na drodze krajowej nr 1”. 

W wyniku przeprowadzonej analizy, zaproponowano ponadto włączenie do zakresu obszarów mających zostać objętych zmianą Studium, tereny położone:

- w rejonie ul. Słowackiego (teren po byłej fabryce Rowerów „Apollo” Sp. z o.o.- działki będące w wieczystym użytkowaniu Gminy), 

- w rejonie ul. Rumana (teren byłego stawu- działki będące własnością Gminy), 

- w rejonie ul. Nad Białką, Górniczej (stawy Błażkowiec),

- w rejonie ul. Pionkowej (rejon stawów Marianki),
- w rejonie ul. Wapienickiej, Woleńskiej, Bielskiej w Ligocie (tereny będące własnością Agencji Nieruchomości Rolnych Skarbu Państwa).
Przystąpienie do zmiany Studium w niniejszych przypadkach, pozwoli na dostosowanie przewidywanej funkcji w/w terenów, do aktualnych planów i potrzeb Miasta i Gminy.

Burmistrz Marian Błachut zgłosił autopoprawkę  na wniosek Komisji Rozwoju i Rolnictwa, w § 1  w ostatnim tiret wykreślić  ulicę Bielską, w miejsce tego wpisać ulicę Dworską –  zmieni się powierzchnia  z 16 do  4 ha.
Opinie komisji stałych

Komisja Rozwoju i Rolnictwa przyjęła proponowany przez Burmistrza zakres zmian Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czechowice-Dziedzice. Jednocześnie komisja proponuje rozważenie poszerzenia terenów handlu o maksymalnej powierzchni sprzedaży powyżej 2.000 m2 np. o teren Walcowni Metali „Dziedzice” oraz tereny przy Drodze Krajowej Nr 1 ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1).

Ponadto Komisja  wnioskuje o objęcie zmianą Studium w Ligocie tylko obszaru ok. 4 ha i utrzymanie rolniczego charakteru pozostałych gruntów ANR, ponieważ stanowią one zwarty kompleks rolny wraz z zabudowaniami gospodarczymi służącymi bezpośrednio działalności rolniczej  ( za-4, przeciw-3, wstrzymujących się-0). Wniosek ten został uwzględniony przez Burmistrza w autopoprawce.
Komisja Polityki Społecznej wydała pozytywną opinię do projektu uchwały jw. ( za-5, przy 5 głosujących).

Dyskusja

Marek Kwaśny zapytał Burmistrza w związku z pismem pana Andrzeja Kobieli z dnia 25 marca br. w którym zgłosił wniosek  o wydanie pełnej korespondencji dokumentacji  pomiędzy Agencją Nieruchomości Rolnych w Opolu a Urzędem Miejskim w Czechowicach-Dziedzicach dot. przejęcia gruntów położonych w rejonie ul.Wapienickiej, Woleńskiej i Dworskiej w Ligocie  od 4.07.2007r. do dziś. W piśmie tym  wnoszący prosi o wyjaśnienie wątpliwości co  do przedłożonego przez Burmistrza projektu uchwały dot. przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego  gminy Czechowice-Dziedzice. Studium nie jest aktem prawnym i z tego powodu nie może być podstawą do przejęcia od ANR przedmiotowego gruntu.  W piśmie jw. Andrzej Kobiela sugeruje zmianę uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice  obejmującej tereny położone  w rejonie ulic Woleńska, Wapienicka i Dworska oraz w rejonie ulic Bielska, Olejaka i Wapienicka. Wniosek przedstawia na obecną sesję RM a jego zrealizowanie będzie podstawą do bez płatnego przejęcia gruntu na cele  obiektów sportowych, rekreacyjnych i budowy przedszkola w Ligocie. Wg posiadanych informacji przez wnoszącego, Ministerstwo  Rolnictwa chce sprzedać wszystkie zasoby Agencji Rolnej do 2012 r. 
Burmistrz Marian Błachut poinformował, iż rozmawiał osobiście z panem Andrzejem Kobielą odnośnie przekazania kompletu dokumentów nt. korespondencji pomiędzy gminą a ANR. Takie kserokopie zostały sporządzone i przygotowane dla pana A. Kobieli. W piśmie jw. pan Kobiela pisze, że sam zwróci się do RM z wnioskiem w sprawie zmiany planu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice  obejmującej tereny położone  w rejonie ulic Woleńska, Wapienicka i Dworska oraz w rejonie ulic Bielska, Olejaka i Wapienicka. 

Marek Kwaśny zapytał, czy  obecny stan koliduje ze Studium?

Dorota Wróbel  poinformowała, że nie koliduje  to ze Studium. Dodała, że  Studium jest podstawą do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, aby funkcje mogły umożliwić przejęcie terenów od ANR. 

Radny Stanisław Wojciech podziękował za uwzględnienie wniosku Komisji Rozwoju i Rolnictwa zawężającym teren  w Ligocie  z 16 do 4 ha objętym sporządzeniem zmiany Studium.  Zasugerował, aby po uchwale wystąpić do Agencji Nieruchomości Rolnej w Opolu o przekazanie nieodpłatnie gruntów w Ligocie i pytać, co musimy  uczynić, aby je sfinalizować. Jest to   teren , który dobrze nadaje się na funkcje rekreacyjno- sportowe. 
Przewodniczący Rady Miejskiej  Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały  jw. i przeprowadził głosowanie: za- 18, przeciw-0,  wstrzymujących się-2 , przy 20 głosujących.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła Uchwałę Nr XXXI/287/09 uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czechowice-Dziedzice.
Ad.VI .  

Burmistrz Marian Błachut przedstawił informację  o pracy w okresie międzysesyjnym  w okresie  od 11.03-31.03.2009r.
-Poinformował, że Urząd Miejski  zdobył I miejsce w woj. śląskim za udział w szkoleniach pracowników samorządowych organizowanych przez Ośrodek Kształcenia Samorządu Terytorialnego im. Waleriana Pańki w Katowicach.
- Poinformował, że w wyniku naboru konkursowego na stanowisko radcy prawnego UM, Komisja Konkursowa dokonała wyboru na to stanowisko mec. Magdalena Kubica, która jest radcą prawną w ZOPO i UG w Bestwinie.

-Poinformował, że 12.03.br. goszczono w naszym mieście Komendanta Śląskiej Komendy Policji  gen. Dariusz Biel , przy okazji przekazywania komisariatowi policji w Czechowicach-Dziedzicach radiowozu –KIA. Podczas spotkania z komendantem Śląskiej Policji poruszano kwestie związane z bezpieczeństwem w naszej gminie. Zadeklarowano dalszą współpracę z władzami samorządowymi, Jest  bardzo duża możliwość  pozyskania kolejnego radiowozu dla czechowickiego komisariatu policji . Podczas rozmów, Starosta Bielski Andrzej Płonka i wójt Bestwiny zadeklarowali pomoc finansową w zakupie nowego radiowozu dla Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach, który obsługuje również rejon Bestwiny. W ostatnim czasie wycofano z taboru naszego komisariatu 2 radiowozy, tak więc zasoby transportowe policji znacznie uszczuplały. Wg deklaracji gen. Dariusza Biela Komendanta Śląskiej Policji, byłaby duża szansa na dodatkowy radiowóz z zasobów policji.
-31 marca br.  wchodzi w życie nowelizacja ustawy o swobodzie działalności gospodarczej, znacznie upraszczająca rejestrację i otwarcie firmy. Rząd wydał rozporządzenie w sprawie wzoru wniosku o wpis do ewidencji działalności gospodarczej. Wprowadzono jednolity formularz zgłoszeniowy dotyczący zakładania firm przez osoby fizyczne. Będzie to realizacja zasady "jednego okienka" – przedsiębiorca zamierzający założyć firmę będzie wypełniał tylko jeden wniosek zamiast obecnych czterech, a działalność gospodarczą będzie można rozpocząć bezpośrednio po złożeniu wniosku.

-Burmistrz uczestniczył w XXX Zgromadzenie Ogólne Związku Miast Polskich Ruda Śląska / Katowice, 19-20 marca 2009, na którym sformułowano  Stanowisko w sprawie przeciwdziałania skutkom kryzysu gospodarczego
Zwrócono się do Rządu RP o przygotowanie pakietu anty-kryzysowego dla jednostek samorządu terytorialnego, w celu przeciwdziałania skutkom obecnego kryzysu dla finansów samorządowych, zbudowanych na do-chodach w znacznej części uzależnionych od koniunktury gospodarczej. Niestety samorządy nie dysponują możliwościami zrekompensowania sobie ubytków w udziałach podatkowych, ani nawet w podatkach lokalnych, których stawki są określane lub limitowane odgórnie. Proszono, by rząd – w miarę swoich możliwości – wspierał finansowo działania gospodarcze, przyczyniające się do tworzenia lub ochrony miejsc pracy, a także nie szukał oszczędności w środkach przeznaczonych na zadania z zakresu polityki socjalnej, w znacznym stopniu realizowane przez samorządy lokalne w oparciu o dotacje celowe. Ważnym środkiem wsparcia w trudnym okresie prowadzonych przez nas in-westycji byłoby umożliwienie korzystania w większym stopniu z zaliczek udzielanych ze środków pochodzących z Unii Europejskiej na realizację zawartych umów. Niewątpliwie rozważana od jakiegoś czasu możliwość zwrotu JST podat-ku VAT od inwestycji publicznych, z przeznaczeniem na kolejne inwestycje, w znaczącym stopniu ochroniłaby nasz potencjał inwestycyjny, tak ważny dla ograniczenia skutków spowolnienia gospodarczego. Za niezbędny uznano stały monitoring miast i regionów, które obecny kryzys dotyka w największym stopniu. Monitoring ten powinien umożliwić także – jeśli to będzie konieczne – punktowe kierowanie środków osłonowych lub prorozwojowych.
     Rozumiejąc  odpowiedzialność za sytuację  mieszkańców i dalszy rozwój miast i gmin zadeklarowano wolę wszelkiej współpracy w poszukiwaniu i wprowadzaniu korzystnych rozwiązań.
-Burmistrz uczestniczył w Konwencie Wójtów i Burmistrzów Powiatu Bielskiego, na którym przybliżono sprawę m.in. przejęcia bielskiego PKS. Starosta nie złożył  Gminie dotychczas żadnej deklaracji na piśmie  odnośnie przekazania akcji ww. PKS. Na konwencie była mowa jedynie o wystąpieniu z propozycją do wszystkich gminy powiatu bielskiego o akces w przedsiębiorstwie jakim jest bielski PKS.
-Burmistrz wytypował pana radnego Zygmunta Mizerę do Powiatowej  Rady Zatrudnienia w Bielsku-Białej,  powstałej przy Prezydencie Miasta Bielsko-Biała. Prezydent Bielska-Białej powołał pana Zygmunta Mizerę do wspomnianej Rady. 

Stanisław Wojciech dodał, że on też wchodzi w skład Powiatowej  Rady Zatrudnienia w Bielsku-Białej.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał odnośnie  sprawy bielskiego PKS, czy jest stanowisko Burmistrza w tej sprawie?

Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, że oprócz werbalnych spotkań, gmina Czechowice-Dziedzice nie jest w gronie 8 gmin udziałowców  przejętego przez powiat bielski PKS.  Skarb Państwa przekazał  powiatowi bielskiemu 85 % akcji PKS. Powiat liczy na to, że tabor transportowy PKS posłuży do realizacji zadań komunikacji zbiorowej w powiecie. Oficjalnej deklaracji gminy w tej sprawie nie ma. Najpierw musi być na piśmie oficjalne stanowisko starosty bielskiego.

Radny Fryderyk Czader zwrócił się do radnego Zygmunta Mizery o podanie więcej danych nt. Powiatowej Rady Zatrudnienia.

Radny Zygmunt Mizera poinformował, iż został powołany  przez Prezydenta Miasta Bielsko-Biała do Powiatowej Rady Zatrudnienia, zaproponowany przez Burmistrza Czechowic-Dziedzic. Prezydent  Bielska-Białej  wystąpił do Burmistrza o wytypowanie przedstawiciela Gminy Czechowice-Dziedzice do składu osobowego Powiatowej Rady Zatrudnienia. Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek  zaproponował jego osobę do składu ww. Rady. W czwartek 26.03.br. odbyło się pierwsze posiedzenie PRZ, na którym dokonano wyboru władz Rady. 

Przewodniczącym Rady został wybrany Poseł Stanisław Szwed, Sekretarzem został Prezes Firmy UNION-VIS Bronisław Gaj z Bielska-Białej. Członkami PRZ są przedstawiciele pracodawców, związków zawodowych i samorządów. Na pierwszym posiedzeniu PRZ Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy przedstawił sprawozdanie o stanie zatrudnienia  za 2008r. i 2-miesiące 2009r. Przewiduje się posiedzenia PRZ raz na kwartał. Materiały otrzymane na posiedzeniu zostaną kserowane i pozostawione do wglądu w BRM. Dyrektor WUP zadeklarował przedstawienie informacji nt. stanu zatrudnienia , gdyby taka potrzeba była na sesji czy komisji Rady Miejskiej.
Ad.VII. 

Burmistrz  przedstawił informację  o realizacji uchwał Rady Miejskiej – informacja w załączeniu do protokołu.
Ad.VIII. 

Wolne wnioski, zapytania i interpelacje radnych.
Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że wpłynęło rozstrzygniecie nadzorcze  wojewody śląskiego w stosunku do Uchwały Nr  XXIX/266/09 Rady Miejskiej  w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 3 lutego 2009r. w sprawie przyjęcia regulaminu w sprawie wysokości oraz szczegółowych warunków wypłacania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli, a także wysokości, szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego na rok 2009-uchwała w części uchylona przez Wojewodę:

w tytule oraz w § 2 uchwały w zakresie słów „na rok 2009”, § 5 ust.2 lit. d w

zakresie słów „ oraz zajęć i czynności związanych z przygotowaniem się do

zajęć, samokształceniem i doskonaleniem zawodowym” i „ podnoszenie

umiejętności zawodowych”, § 10 ust.9 regulaminu, § 11 ust.1 i ust.2 w zakresie

słów” lub szkodliwych dla zdrowia”, § 12 ust.4 i ust.5 regulaminu, § 15 ust.2

regulaminu.
Zapytał, czy Burmistrz planuje  wystąpienie do WSA ze skargą w tej sprawie?

Z-ca Burmistrza Maciej  Kołoczek stwierdził, że rozważa się taką możliwość, 

bo niektóre zapisy uchylone przez wojewodę zawarte w uchwale jw. były

zapisane w poprzedniej uchwale w przedmiotowej sprawie i nie były uchylone

przez nadzór prawny. Teraz nadzór miał zastrzeżenia.

Marek Kwaśny poinformował, że na sesji gdy omawiano projekt uchwały  jw.

były wątpliwości co do okresu funkcjonowania uchwały. Wówczas nie było 

wątpliwości i wyjaśniono,  że okres obowiązywania uchwały to 2009r. 

rozstrzygnięciu nadzoru wojewoda w 6-ciu pkt ma zastrzeżenia co do zapisów.

Uważa, że naraża to nas na śmieszność. Przepisy  zmieniają się i warto byłoby

przy następnych projektach uchwał dokładniej przyjrzeć się nowemu, 

obowiązującemu prawu, aby wojewoda nie wytykał tak  dużej ilości 

nieprawidłowości.
Maciej Kołoczek  poinformował, że projekt uchwały przygotowywał ZOPO  i 

przedłożono Radzie Miejskiej. Zostaną wyjaśnione zaistniałe sprawy w 

rozstrzygnięciu nadzorczym wojewody.

Radny Franciszek Foltyn nawiązał do sprawy złego stanu ul.Górniczej. Aby 

uświadomić większość radnych poinformował o  przebiegu ul.Górniczej, 

która obejmuje   odcinki od torów kolejowych ul.Drzymały do ul.Kaniowskiej,

od  ul.Węglowej przez Kolonię do ul.Kaniowskiej, ul.Węglowej na kopalnię i z

kopalni do ul.Węglowej ( dwie drogi jednokierunkowe), od torów kolejowych w 

ul.Węglowej  do ogrodów  działkowych przy ul.Nad Białką. Dodał, że radna 

Katarzyna Juraszek na początku sesji informowała, iż poruszyła sprawę 

stanu ul.Górniczej na sesji Rady Powiatu Bielskiego. Dodał, że w najgorszym

stanie jest odcinek od  ul.Kaniowskiej do Kolonii przez który nie ma możliwości

przejazdu, z uwagi na bardzo duże ilości dziur w nawierzchni.

Jego zdaniem musi być ściągnięta obecna nawierzchnia drogi i położona nowa

nakładka asfaltowa.  Radny oczekuje konkretnej odpowiedzi, który odcinek

ul.Górniczej będzie remontowany przez powiat?

Marek Kwaśny – temat ul.Górniczej jest tematem dyżurnym, poruszanym 

ostatnio bardzo często przez radnych, mieszkańców, zarząd osiedla, związki 

zawodowe KWK „Silesia”. Stan nawierzchni odcinka od Kolonii do 

ul.Wiejskiej  jest tragiczny. Ponadto sprawy terenowo-prawne  ul.Górniczej wskazują na kilku właścicieli. Część ww. ulicy jest własnością Skarbu Państwa – administrowana przez powiat, część Skarbu Państwa w użytkowaniu wieczystym Kompanii Węglowej. Zauważył, że ulic będących w tragicznym 

stanie w mieście jest więcej, jak ul.Niepodległości, Węglowa, Mazańcowicka.

Trzeba więcej pieniędzy z budżetu gminy przeznaczyć na  łatanie ulic bo ubytki 

nawierzchni są niejednokrotnie bardzo duże. Co do ul.Górniczej to należy 

traktować to zadanie jako inwestycję  a nie remont.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił w sprawie remontu ul. Górniczej od  
na odc. od ul. Węglowej do ul. Nad Białką ( koniec ul. Górniczej ):
w 2006 r. Rada Miejska przeznaczyła kwotę 125 tys. zł na remont ul. Górniczej 
na odc. od torów kolejowych Kopalni do końca drogi, tj. do skrzyżowania z ul. 
Nad Białką. Ponieważ nawierzchnia drogi  była i jest nadal w bardzo złym 
stanie technicznym, głównie na skutek ruchu samochodów ciężarowych 
obsługujących usytuowane tam zakłady przemysłowe, w pierwszej kolejności 
zlecono wykonanie projektu remontu drogi z założeniem dostosowania jej konstrukcji do ruchu ciężkiego. Projektant opóźnił wykonanie projektu, który Gmina otrzymała dopiero w połowie 2007r. Jednak zakres niezbędnych prac budowlanych wyceniony został na kwotę ok. 1 300 000zł. Była to kwota, zbyt wysoka jak na możliwości finansowe Gminy dlatego zwrócono się do zakładów pracy korzystających z tej drogi o możliwość partycypacji w kosztach, niestety bez odzewu. Dlatego w 2007r. zrezygnowano z remontu tego odcinka ul. Górniczej.
Odrębnym tematem jest problem właściciela tej drogi. Ul. Górnicza na odcinku od ul. Drzymały do ul. Węglowej jest drogą publiczną powiatową. Natomiast na odcinku od. ul. Węglowej do ul. Nad Białką ma status drogi wewnętrznej, której utrzymanie łącznie z remontami i przebudowami należy do obowiązków właściciela gruntu. Właścicielem gruntu na odc. od ul. Węglowej do torów PKP, jezdni prawej w kierunku Kopalni - jest Kompania Węglowa, a druga jezdnia jest własnością Skarbu Państwa. Właścicielem ul. Górniczej na odc. od torów PKP do ul. Nad Białką ( odc. omówiony w p.1 ) jest Kompania Węglowa. Ponieważ Kompania Węglowa uchyla się od obowiązku utrzymywania tej drogi więc Gmina, mając na uwadze dobro mieszkańców i jej użytkowników, wykonywała tam naprawy przełomów, czyszczenie kratek ściekowych, odśnieżanie. Jednak wykonanie poważniejszych prac remontowych wymaga uzyskania decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej ( zgodnie ze zmienionymi w 2008r. przepisami ), o co wystąpić może jedynie właściciel terenu. Gmina czyni  starania o nieodpłatne  przejęcie  od  Kompanii  Węglowej  nieruchomości  zajętych pod pas drogowy ul. Górniczej. Rozmowy na ten temat trwają już od 2006r. Do tej pory Kompania Węglowa proponowała jedynie odpłatne przejęcie tych gruntów, jednak w ubiegłym miesiącu  wyraziła zgodę na przekazanie nieodpłatne.  W dniu 27.03.2009r. odbyło się spotkanie Burmistrza z przedstawicielami Związków Zawodowych  KWK „Silesia” w Czechowicach – Dziedzicach, na którym zostały szczegółowo omówione problemy związane z ul. Górniczą.
Radny Jerzy Durajczyk zapytał w sprawie planowanej kanalizacji w  ul.Górniczej od Walcowni Metali „Dziedzice” ( zakładu przetwórstwa miedzi) do ul.Wiejskiej. Jak to się ma do remontu ul.Górniczej, czy budowa kolektora nie koliduje z remontem ulicy?

Stanisław Czyż poinformował, iż kanalizacja w ul.Górniczej przebiega wzdłuż ulicy poboczem, nie koliduje z remontem nawierzchni.

Radny Łukasz Dobucki zauważył, że nie wszystkie odcinki ul.Górniczej są w złym stanie technicznym, w związku z tym natychmiastowej interwencji wymagają tylko te odcinki, które są dosłownie nieprzejezdne.

Stanisław Czyż poinformował, że remont ul.Górniczej zostanie w br. przeprowadzony na odcinkach, gdzie jest to konieczne i możliwe do wykonania.

Do dnia sesji praktycznie nie można było rozpocząć usuwania przełomów po zimie, z uwagi na niesprzyjające warunki atmosferyczne.

Radna Alicja Ogiegło nawiązując do sprawy przejęcia dróg od Kompanii Węglowej, podała, że cieszy się, że wszystko jest na dobrej drodze. Poruszyła kwestię rozważenia przeniesienia radaru z obecnego miejsca jego lokalizacji przy ul.Węglowej, który miał pełnić rolę prewencyjną w stosunku do kierowców. jej zdaniem rada spełnił swoją rolę i pod rozwagę przeniesienie go w inne miejsce na ul.Węglowej w głębi  w rejonie bardziej zabudowanym blokami i siecią sklepów, aby poprawić bezpieczeństwo  mieszkańcom w tym rejonie.

Stanisław Czyż  - jeśli chodzi o radar, to ze środków Osiedla Renardowice postawiono skrzynkę na radar, co umożliwiło zainstalowanie radaru w obecnym miejscu. Kosztował zakupu skrzynki jw. to 28.000 zł. Przeniesienie w inne miejsce nie byłoby sensowne. W br. mają być zainstalowane światła na skrzyżowaniu ul.Węglowej, Traugutta- Topolowej, co zmieni dotychczasową jazdę kierowców. Trzeba więcej wymagać od kierowców.

Alicja Ogiegło do wypowiedzi  Stanisława Czyża, co do kosztu zakupu skrzynki na radar, dla niej ważniejsze jest bezpieczeństwo mieszkańców i w tym kontekście należy podchodzić do sprawy.

Przewodnicząca Zarządu Osiedla Renardowice Alicja Wróbel  poinformowała, że ze środków Osiedla Renardowice  zakupiono skrzynkę na umiejscowienie w niej radaru i nie wyrażają zgody na jej przeniesienie w inne miejsce.  Korzystając z głosu, zapytała co z remontem nawierzchni ul.Węglowej w kontekście  budowy  Śląskiego Centrum Naukowo-Technologicznego Przemysłu Lotniczego?

Burmistrz Marian Błachut  do ul.Węglowej- jest deklaracja ze strony Starosty Powiatu  Andrzeja Płonki, aby w br. dokonać poprawy stanu technicznego nawierzchni ul.Węglowej. Nowe inwestycje, jakimi są BPTL i  w przyszłości Śląskiego Centrum Naukowo-Technologicznego Przemysłu Lotniczego  wymagają dogodnych warunków dojazdu do budowy i inwestycji. Prezes BPTL  czyni starania o zorganizowanie dogodnego układu komunikacyjnego  do portu lotniczego.

Radny Jerzy Sosna podał ul.Nowy Świat w Ligocie jako drogę o bardzo złym stanie nawierzchni, która wymaga niezwłocznie naprawy. Niektóre dziury mają głębokość ok.30 cm. Najechanie na taką dziurę może spowodować zagrożenie bezpieczeństwa  ruchu. Kolejne sprawy poruszone na sesji przez radnego dotyczyły realizacji uchwały RM o odtworzeniu pomnika Wolności i nawierzchni przy dworcu autobusowym w Czechowicach-Dziedzicach. Sugestia do Burmistrza, aby  z większym zaangażowaniem podjął realizacji ww. spraw. Należy energiczniej się do tego zabrać.
Marian Błachut  zauważył, że od ostatniej sesji minęły zaledwie 3 tygodnie, co nie pozwoliło nadać szybkiego tempa realizacji spraw własnościowych gruntu pod pomnikiem Braterstwa Broni. Pierwsza rozprawa w kwestii własnościowej ww. nieruchomości ma odbyć się 1 kwietnia br.  Drugą sprawą jest obecny stan techniczny pomnika. Poszło pismo do NOT w sprawie ekspertyzy nt. stanu technicznego pomnika. Oczekuje się na odpowiedź, pismo poszło w tej sprawie.
Burmistrz nadał bieg sprawie, na ile obecnie mógł.

 Jeśli chodzi o dworzec autobusowy, zamierza się uporządkować teren i uregulować sprawy własnościowe – grunt  placu jest własnością PKS. Rozważana jest propozycja przejęcia nieodpłatnie od Starosty  Bielskiego teren palcu autobusowego  w wieczyste użytkowanie przez gminę.  Ze strony powiatu nie będzie problemu z przekazaniem nieruchomości jw.  Należy uporządkować sprawy własnościowe i potem poddać gruntownemu remontowi plac autobusowy. Dodał, że regulacja spraw własnościowych gruntu,  gdzie mieściła się rozlewnia wód u zbiegu ul.Słowackiego i ul.Tragutta,  trwała 2 lata.
W żaden sposób nie da się przyspieszyć działań spraw własnościowych, są to  zagadnienia wydłużone w czasie.

Radny Franciszek Foltyn zgłosił niedrożność kanalizacji deszczowej  w ul.Tęczowej. Należy  udrożnić kanalizację deszczową na ww. ulicy, gdyż obfite opady deszczu powodują zalewanie posesji.

Kolejna sprawa zgłoszona do Burmistrza dotyczyła celowości posypywania dróg  w godz. rannych przez posypywarki- piaskarki. Zapytał, czy  na siłę muszą być wykonane normy w tym zakresie?  Posypywanie ulic obserwował o godz. 9,00 gdy nie było  żadnego oblodzenia.

Stanisław Czyż wyjaśnił, że posypywarki jeździły w ok. godz. 4 rano, gdy drogi były śliskie. Konieczne to było z uwagi na komunikację miejską PKM i ludzi idących do pracy. Nikt na siłę nie wykonywał norm, o tym zapewnił radnego.

Radny Zygmunt Mizera  poinformował, że nadal ma dylemat, czy gmina może uczestniczyć finansowo w zadaniu budowy Śląskiego Centrum Naukowo-Technologicznego Przemysłu Lotniczego i zamrażać 1,5 mln zł z budżetu gminy na tego rodzaju cel.  Nawiązał do pisma POLPLAST-u , które radni otrzymali,

o wsparcie finansowe na ratowanie zabytku  w gminie, jakim jest Pałac Kotulińskich. Zadał pytanie Burmistrzowi, jeśli pozyskamy środki zewnętrzne i będzie brak na dokończenie renowacji Pałacu, czy gmina wesprze finansowo firmę?  Dalej odniósł się do przekazanych danych dotyczących przychodów i kosztów w budynkach wynajmowanych przez niepubliczne zakłady opieki zdrowotnej za 2006, 2007 i 2008r., z której wynika, że  koszty utrzymania tych placówek są wyższe od przychodów. Trzeba coś z tym zrobić. Najlepiej byłoby wypowiedzieć umowy najmu, potem ogłoszenie przetargu na sprzedaż poszczególnych lokali. Gmina nie może  tolerować generowania strat w tego typu obiektach. Musi być czysto biznesowe podejście do działania.
Następnie podziękował Burmistrzowi i jego Zastępcy za przekazywanie wszelkiego rodzaju gadżetów reklamowych i promocyjnych gminy, jakie są  wydawane w gminie. Osobiście przekazał od siebie  w prezencie  cegiełkę  z 1990r. wydaną przez Komitet Obywatelski „Solidarność”, w którym wówczas działał obecny Burmistrz Marian Błachut. Wówczas jednym z postulatów do realizacji jakie postawił sobie KO „Solidarność” była odbudowa pomnika Wolności. Wartość cegiełki o nominale 5000 zł. Wręczył Burmistrzowi  symboliczną cegiełkę.

Marian Błachut podziękował za  cenny dar ze strony Zygmunta Mizera, zwłaszcza cenniejszy tym, że od niego otrzymany.

Następnie odniósł się do  kwestii  podejścia biznesowego do podejmowanych działań. Burmistrz  a kierujący przedsiębiorstwem to dwie inne kwestie. Gmina jest organem nie zorientowanym na zysk, przeciwnie do przedsiębiorcy. Uważa, że kwestia jest niewłaściwie postawiona. Trzeba śledzić otoczenie, bo nie działa się w próżni.
Radny Fryderyk Czader do pisma POLPLAST-u z  6 marca br.  dot.  renowacji Pałacu Kotulińskich zwracając uwagę na wygląd pisma, wyglądającego jak nekrolog.  Poinformował, iż podwykonawcy remontu Pałacu realizujący roboty budowlane zwrócili się do niego o pomoc w kwestii grożącej upadłości z powodu nie wywiązania się inwestora z wypłaty należnej kwoty za wykonane roboty. Spowodowało to konieczność ograniczenia liczby pracowników, a  w dalszej konsekwencji doprowadzi do ogłoszenia upadłości firmy. Inwestor jest niewypłacalny. Zaproponował, aby Burmistrz jako gospodarz miasta, spotkał się z inwestorem i podwykonawcą, aby wyjaśnić sprawę, doprowadzić do sensownego zakończenia sporu.  Zwrócił uwagę na niechlujne otoczenie  Biura Poselskiego Posła Jacka Falfusa zlokalizowanego w budynku przy ul.Niepodleglości u zbiegu ronda przy starej gminie. To co się dzieje  w tym miejscu to urąga powadze instytucji, jaką jest Poseł RP. Poza tym sam lokal nie wygląda również estetycznie ( brudne szyby i drzwi wejściowe). Podjąć działania, aby doprowadzić do estetycznego wyglądu tego miejsca. 
Zygmunt Mizera poinformował, iż w biurze poselskim Posła Jacka Falfusa trwają prace adaptacyjne, które są na ukończeniu. Lokal zostanie  wyposażony w niezbędny sprzęt biurowy i nastąpi jego otwarcie dla mieszkańców gminy.

Burmistrz Marian  Błachut do sprawy remontu Pałacu Kotulińskich i sytuacji Firmy POLPLAST.  Spotkał się z przedstawicielem POLPLAST panem Wiesławem Zychem i został poinformowany o nie wykonaniu przez podwykonawcę określonego zakresu prac remontowych. W związku z tym nie pokonał przelewu umówionej kwoty zapłaty za prace remontowe. Podwykonawca upomniał się o  zapłatę, podając,  że został przez niego oszukani.  Doszły do niego informacje, że podwykonawca informuje różne osoby o niewypłacalności Firmy POLPLAST.  Nie rolą Burmistrza jest rozstrzyganie o prawdzie w tym temacie. Trzeba pomóc inwestorowi, jeśli będzie wniosek o dofinansowanie kosztów renowacji  obiektu, gdyż tego rodzaju prace gmina  może współfinansować. Rada Miejska zdecyduje , czy i jaką kwotę zaplanować w budżecie gminy na rok 2010r. na wsparcie finansowe renowacji Pałacu Kotulińskich. Dodał, że pan W. Zych  zwrócił się do niego o pomoc w sfinansowaniu oświetlenia zewnętrznego Pałacu Kotulińskich. Dofinansowanie na prace konserwatorskie mogą być dofinansowane przez gminę.
Radny Stanisław Pindel przypomniał, iż za 2008r. powiat nie wykorzystał przyznanej dotacji na remonty dróg powiatowych na terenie gminy Czechowice-Dziedzice na kwotę ok. 200 000 zł. Powinna być wyrażona dezaprobata w tej kwestii ze strony Rady Miejskiej. Poruszył sprawę uruchomienia samodzielnej jednostki PSP w budynku OSP przy ul.Barlickiego. Sprawa ma się niekorzystnie dla nas, gdyż  posterunek PSP ma dodatkowo obsługiwać gminę Bestwina i Wilamowice., co spowoduje zmarginalizowanie ochrony przeciwpożarowej w naszym mieście. Tymczasowy posterunek PSP  ma mieć taki charakter. prośba do Burmistrza o włączenie się w sprawę umiejscowienia samodzielnej jednostki ratowniczo-gaśniczej, tym bardziej, że gmina ma wesprzeć finansowo   przedsięwzięcie uruchomienia  nowej Komendy Miejskiej PSP.  
Należy skoncentrować się   maksymalnie , aby taką jednostkę w Czechowicach-Dziedzicach umiejscowić.
Radny Grzegorz Lubecki  zapytał o postęp prac nad modernizacją skrzyżowania DK-1 z ul.Lipowską. Co się w tym temacie dzieje?  Zapytał, kto wykonuje remont ul.Lipowskiej, gdyż należałoby  upomnieć  wykonawcę o właściwe oznakowanie  o nieprzejezdności drogi.

Stanisław Czyż odniósł się do odnośnie przebudowy skrzyżowania DK-1 z ul.Lipowską przyznając, że  sprawa przedłuża się w czasie. W dalszym ciągu jest na etapie projektowania. Dokończenie projektu przebudowy przedłuża się w czasie z uwagi na sprawy własnościowe nieruchomości przewidzianych pod inwestycję. W br. powinien być wykonany projekt i przekazany do administratora drogi.  Ponadto dodał, że w najbliższym  czasie ma być spotkanie stron w przedmiotowej sprawie. Co do remontu ul.Lipowskiej to zwróci się uwagę wykonawcy na prawidłowe oznakowanie prowadzonych robót drogowych.
Marek Kwaśny przypomniał, że na ostatniej sesji  pytał nt. możliwości pozyskania środków finansowych z Programu Ministerstwa  Kultury i Dziedzictwa Narodowego na projekty  z zakresu kultury. Czy wystąpiono z wnioskami, jeśli tak to na co?

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że gmina nie złożyła żadnego wniosku z zakresu kultury z tzw. projektów twardych. Była to zbyt mała kwota  (ok. 25 mln zł  całość ) na dofinansowanie ujętych w budżecie wydatków w dziedzinie kultury – MDK, czy MBP.

Marek Kwaśny zauważył, że Burmistrz mógł poinformować radnych, członków  Komisji Oświaty, Kultury i Sportu o  możliwościach  sfinansowania projektów z zakresu kultury ze środków Ministerstwa KiDN.

Maciej Kołoczek odpowiadając poinformował, że są tutaj dwie kwestie, projekty twarde projekty miękkie. Na tzw. twarde projekty muszą być wykonane projekty, studium wykonalności, a na tzw. projekty miękkie nie potrzeba projektów. Nie ma większych problemów z wnioskiem o środki z  tzw. projektów miękkich.
Marek Kwaśny zapytał Z-cę Burmistrza Stanisława Czyża, co się dzieje z kanalizacją gminy?

Stanisław Czyż wyjaśnił, że   na dziś  2 firmy wykonują projekty kanalizacji:  jeden obszaru Centrum miasta i za torami PKP dotychczas nie objęte kanalizacją, drugi obszar Zabrzega ( obejmuje Ligotę, Bronów). prace projektowe przebiegają zgodnie z harmonogramem. Dalszy bieg spraw – uzyskano decyzję środowiskową na całe przedsięwzięcie. Prace  projektowe powinny zakończyć się  do końca września br.   Wykonane projekty jw. stanowią 40 % wartości  I etapu. Musi być opracowane studium wykonalności i koncepcja funkcjonalno-użytkowa oczyszczalni ścieków. Opracowana zostanie specyfikacja przetargowa.  na chwilę obecną trwają prace projektowe kanalizacji  dla obszarów  gminy – Centrum i Zabrzega.
Radny Jerzy Sosna do wypowiedzi radnego Stanisława Pindel utworzenia samodzielnej jednostki  ratowniczo-gaśniczej PSP w budynku OSP przy ul.Barlickiego. Na ostatnim posiedzeniu Komisji  Samorządności i Porządku Publicznego  rozpatrywano sprawę PSP, gdzie  Burmistrz Marian Błachut informował na temat bezpieczeństwa przeciwpożarowego w gminie.

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że czyni się starania o doprowadzenie do końca spraw własnościowych budynku OSP przy ul.Barlickiego, aby można dokonać wzmocnienia obecnego posterunku PSP. Rozmawiał ze Starostą Bilskim  zwracając się o wsparcie w utworzeniu w naszym mieście samodzielnej jednostki pożarniczo-gaśniczej. na chwilę obecną  czechowicki posterunek PSP obejmuje działaniem  Czechowice-Dziedzice oraz gminy: Bestwina i Wilamowice. Starosta obiecał, że będzie wspierał nasze starania o utworzenie  jednostki PSP  w Czechowicach-Dziedzicach.  Wg uzyskanej informacji nie ma możliwości, aby utworzyć w naszym mieście samodzielną jednostkę pożarniczo-gaśniczą. Jest koncepcja, aby gmina przejęła budynek przy ul.Barlickiego  od OSP Czechowice, a potem przeprowadzić prace adaptacyjne celem  stworzenia warunków do pracy posterunkowi  PSP, aby końcem 2009r. rozpoczął on działanie.  Nie da się pewnych spraw załatwić w ciągu miesiąca. Musi być dokonany podział przez geodetę, wpis do księgi wieczystej, co w sumie trwa ok. 2 miesięcy. Sfinalizowanie spraw własnościowych przewiduje się na koniec kwietnia br. Jest to realny termin. Burmistrz chciałby, aby sprawy formalne załatwić jak najszybciej. nie odpuści ulokowania jednostki PSP w naszym mieście, lecz trzeba zdawać sobie sprawę z tego, że szanse na to są nikłe.
Radny Antoni Beczała nawiązał do przebudowy skrzyżowania DK-1 z ul.Lipowską. Odczytał pismo z 29 maja 1996r. w sprawie  kolejności realizacji modernizacji skrzyżowań DK-1 z ulicami   na terenie naszej gminy. jest to notatka zawierająca ustalenia kolejności  prac modernizacyjnych:

I etap modernizacja skrzyżowania DK-1  z ul.Legionów ( wykonane)

II etap modernizacja skrzyżowania DK-1 z ul. Ligocką ( wykonane)

III etap modernizacja DK-1 z ul.Węglową ( wykonane)

IV etap modernizacja skrzyżowania DK-1 z ul.Lipowską- nie wykonane.

Zapytał, jakie są postępy  w sprawie przebudowy skrzyżowania DK-1 z ul.Lipowską i podanie konkretnego terminu realizacji zadania.
Kolejna sprawa dot. utrzymania wodociągów  wmieście przez RPWiK Tychy. Sprawa dot. odcinka od ul.Krętej dł. 200mb , na którym było w ostatnim czasie ok. 200 awarii wodociągu. Zwrócił się do Burmistrza o wystąpienie do RPWiK o konsekwencję w działaniu.
Radny Stanisław Kopeć  zapytał w sprawie możliwości przedłużenia umowy najmu  Hurtowni „Ariadna”  położonej w lokalu przy ul.Jana Pawła II 3/3.  Właściciel Hurtowni  jw. zwrócił się do Burmistrza, z kopią do radnych  okręgu wyborczego II,  o przedłużenie terminu użytkowania lokalu do 30.06.2009r. Argumentuje to tym, że prowadzi adaptację alternatywnego lokalu na cele działalności Hurtowni. 

Burmistrz Marian Błachut  poinformował, że otrzymał pismo od Pana  Zdzisława Zięby właściciela Hurtowni „Ariadna”. Chcąc realizować zamierzenia przeniesienia  niektórych wydziałów Urzędu Miejskiego  do lokalu po Hurtowni, termin wyznaczony do końca marca 2009r. był graniczny. Analizując prośbę wnoszącego, zdecydował wydłużyć umowę najmu  dla Hurtowni „Ariadna” do 31 maja 2009r. ostatecznie. Burmistrz musi pewne zadania wykonać. Póki nie ma rozstrzygnięcia   przetargu na adaptację lokalu jw. można dać więcej czasu, aby  właściciel Hurtowni mógł zrealizować zamierzenia co do przeniesienia działalności do innego lokalu. Dodał, że po raz drugi wydłuża się termin wypowiedzenia umowy najmu. Wcześniej pan Z. Zięba prosił o wydłużenie o 9 miesięcy usunięcia się z lokalu użytkowego. 31 maja 2009r. jest ostatecznym na opróżnienie lokalu po Hurtowni „Ariadna”.
Radny Zygmunt Mizera zauważył, że Burmistrz powinien rozważyć alternatywną lokalizację dla wydziałów UM w innych pustych obiektach, jak budynek po  Wydziale Zamiejscowym Ksiąg Wieczystych Sądu Rejonowego przy ul.Niepodległości.  Dodał, że Burmistrz zamierza w tym obiekcie umieścić Straż Miejską, co nie jest złym pomysłem. Były w międzyczasie inne budynki, jak chociażby dwie szkoły przy ul. Żwirki i Wigury, własność powiatu bielskiego, czy przy ul.Kochanowskiego po dyrekcji ZOZ. Czy podjęto  działania, które budynki można byłoby przejąć na rzecz gminy od powiatu bielskiego?  Uważa , że działania Burmistrza w zakresie gospodarki lokalami nie są biznesowe  Na dziś są możliwości lokalowe do przeniesienia biur Urzędu Miejskiego, a Hurtownia „Ariadna” mogłaby pozostać w zajmowanym lokalu.

Ad.IX. 

Sprawy  bieżące  Rady  Miejskiej, w tym rozpatrzenie wniosków Komisji Rewizyjnej z kontroli terminowości  i obsługi prac geodezyjnych zgłoszonych przez geodetów, zgodnie z pkt 2.2. Planu pracy Komisji Rewizyjnej w Czechowicach-Dziedzicach na 2009 r.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zygmunt Mizera poinformował, iż po przeprowadzonej kontroli jw. sprecyzowano następujące wnioski pokontrolne:

1/ W czasie  kontroli Komisja Rewizyjna nie stwierdziła istotnych uchybień dotyczących terminowości i obsługi  prac geodezyjnych zgłoszonych przez geodetów, z nielicznymi wyjątkami, które  związane były z dłuższą absencją chorobową jednego z pracowników zatrudnionych w Wydziale Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach. 

Komisja sugeruje, aby w tego typu przypadkach  wprowadzić tymczasowe zmiany organizacyjne w Wydziale, aby rozpatrywać terminowo sprawy, zgodnie z procedurami w tym zakresie.
2/ Biorąc pod uwagę ilość rozpatrywanych spraw i ich zakres, Komisja Rewizyjna wnioskuje do Burmistrza o  rozważenie zwiększenia o 2 etaty obecnego stanu zatrudnienia w Wydziale Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach. ( zgodnie z pismem Naczelnika Wydziału GKKiGN).

Głosowanie ww. wniosków: za-4, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 4 głosujących.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie ww. wnioski z kontroli terminowości  i obsługi prac geodezyjnych zgłoszonych przez geodetów: za-16, przeciw-0, wstrzymujących się-3, przy 19 głosujących.

Rada Miejska przyjęła wnioski Komisji Rewizyjnej z kontroli terminowości  i obsługi prac geodezyjnych zgłoszonych przez geodetów.
Ad.X.

W ramach spraw bieżących radny Damian Żelazny  zaprosił radnych do udziału w X Powiatowym Halowym Turnieju Piłki Nożnej Radnych i Pracowników Samorządowych, który odbędzie się  4 kwietnia 2009r. o godz. 10,oo w Hali Sportowej Szkoły Podstawowej w Czańcu. Poinformował, że w skład drużyny naszej gminy wejdą radni: Stanisław Kopeć, Łukasz Dobucki, Zygmunt Mizera, Damian Żelazny. Spośród pracowników samorządowych gminy w składzie drużyny będą:  Stanisław Zagól – kierownik basenu MOSiR, Paweł Mizera- redaktor „BS” UM, Bolesław Folek-dyrektor MDK i  Stanisław Folek-  kierownik MDK, Marian Hankus - SM, Krzysztof Jarczok- SM, Rafał Maj – UM, Przemysław Szwed- UM, Grzegorz Wąsik-UM.
Przewodniczący Zarządu Osiedla „Centrum” Karol Bielas w imieniu zarządów osiedli złożył radnym i ich rodzinom, Burmistrzowi i jego zastępcom, pozostałym zaproszonym gościom na sesję życzenia z okazji Świąt Wielkanocnych.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny złożył radnym życzenia z okazji zbliżających się Świąt Wielkanocnych.

Burmistrz Marian Błachut złożył radnym i ich rodzinom, gościom obecnym na sesji, przedstawicielom jednostek pomocniczych, jednostkom organizacyjnym gminy, wszystkiego najlepszego, zdrowia, duchowego  wyciszenia z okazji Świąt Wielkanocnych.

Ad.XI.

Po wyczerpaniu tematyki, Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił zamknięcie sesji. Sesja trwała do godz. 13,10.
Protokół Renata Gabryś
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