
P R O T O K Ó Ł  NR XXXVII/09

z sesji Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 17 listopada 2009 roku.

W sesji udział wzięli - radni, Burmistrz Marian Błachut, Z-cy Burmistrza : Maciej Kołoczek, Paweł Mrowiec, Sekretarz Miasta Marek Gazda,  Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek, Kierownik Biura Prawnego Urzędu Miejskiego Krystyna Łaciok, Dyrektor Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych Andrzej Kamiński, Dyrektor Miejskiego Domu Kultury Bolesław Folek, Dyrektor Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej Jan Matl, Komendant Straży Miejskiej Mirosław Janko, członek Zarządu Powiatu w Bielsku-Białej Stanisław Pięta,  przewodniczący zarządów osiedli i sołtysi, przedstawiciele mediów lokalnych - wg załączonych list obecności ( załącznik nr 1 i nr 2 )

Sesja rozpoczęła się o godz. 1000 w sali nr 305 gmachu Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1.

Proponowany porządek obrad :

======================

I. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności sesji.

II. Przedstawienie porządku obrad Rady Miejskiej.

III. Przyjęcie protokołu z sesji Nr XXXVI/09 Rady Miejskiej z dnia 13 października 2009 r.

IV. Wystąpienia zaproszonych gości.

V. Rozpatrzenie projektów uchwał : 

1) w sprawie   zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla AQUA S.A. w Bielsku-Białej – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;

2) w sprawie przyznania stypendiów – inicjatywa uchwałodawcza Komisji Oświaty, Kultury i Sportu;

3) w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009  – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;

4) w sprawie  określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz sposobu jego poboru na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;

5) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok 2010 na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;

6) w sprawie nadania Regulaminu Straży Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza; 

7) w sprawie określenia liczby przeznaczonych do wydania nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką na obszarze Gminy Czechowice-Dziedzice w roku 2010 – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;

8) w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków  – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;

9) w sprawie rozpatrzenia skargi pana Piotra Domaradzkiego na działalność dyrektora Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach – inicjatywa uchwałodawcza Komisji Rewizyjnej.

VI. Sprawozdanie z realizacji zadań oświatowych w Gminie Czechowice-Dziedzice za rok szkolny 2008/2009.

VII. Informacja Burmistrza o pracy w okresie międzysesyjnym.

VIII. Informacja Burmistrza o realizacji uchwał Rady Miejskiej.

IX. Wolne wnioski, zapytania i interpelacje radnych.

X. Sprawy  bieżące  Rady  Miejskiej, w tym rozpatrzenie wniosków Komisji Rewizyjnej z kontroli  Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Czechowicach-Dziedzicach. 

XI. Zamknięcie sesji.

Ad. I

Obrady sesji otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność sesji ( obecnych 20 radnych RM,  co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 21 radnych stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji  ). Powitał radnych i zaproszonych gości. 


Ad. II

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny  przedstawił proponowany porządek obrad sesji. 

Radni nie wnieśli uwag do przedłożonego porządku obrad.

Zgodnie z § 47 ust. 3 Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice Przewodniczący RM Marek Kwaśny wyznaczył dwóch radnych : Alicję Ogiegło i Krzysztofa Szczypkę do liczenia głosów w głosowaniach jawnych.
Ad. III

Protokół Nr XXXVI/09 z sesji Rady Miejskiej z dnia 13 października 2009 roku był do wglądu w Biurze Rady Miejskiej i wyłożony przed sesją na sali obrad. Radni nie zgłosili uwag do treści protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu Nr XXXVI/09 z sesji RM  z dnia 13 października 2009 r. : za – 20,  przeciw – 0, wstrzymujących się –  0.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach przyjęła protokół Nr XXXVI/09 z sesji Rady Miejskiej z dnia 13 października 2009 roku.

Ad. 4

Członek Zarządu Powiatu w Bielsku-Białej Stanisław Pięta zwrócił się o zadawanie pytań dotyczących działalności powiatu.
Radny Franciszek Foltyn, w imieniu właścicieli ogródków działkowych przy ul. Węglowej, zwrócił się o przerobienie zejścia z chodnika do ogródków działkowych. Zasugerował wykonanie dwóch schodków. 

Radny Grzegorz Lubecki zapytał o planową realizację zadania „Przebudowa skrzyżowania DK-1 z ul. Lipowską” wraz z  wyjazdem z ul. Świerkowickej. Zapytał także, czy zostanie wykonany remont ul. Lipowskiej na odcinku za DK 1, ponieważ ze względu na zły stan techniczny, większość samochodów przejeżdża ul. Świerkowicką.
Członek Zarządu Powiatu Stanisław Pięta stwierdził, że powiat będzie starał się przed zimą poprawić nawierzchnię ul. Lipowskiej za DK-1.W sprawie przebudowy skrzyżowania DK-1 z ul. Lipowską i ul. Świerkowicką należy rozmawiać z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad.
Radny Stanisław Pindel zapytał, czy został zakończony remont chodnika przy ul. Legionów na odcinku od Domu Dziecka do wiaduktu oraz jaki jest termin jego zakończenia. 

Członek Zarządu Powiatu w Bielsku-Białej Stanisław Pięta wyjaśnił, że poprawa nawierzchni chodnika przy ul. Legionów na ww. odcinku nie jest jeszcze zakończona, lecz powiat chciałby wykonać to zadanie do dońca br.  Przebudowa ul. Legionów nie przewidywała remontu chodnika, lecz na odcinkach, gdzie został podniesiony krawężnik, zostanie poprawiona jego nawierzchnia.

Przewodniczący Zarządu Osiedla „Centrum” Karol Bielas podziękował St. Pięcie za szybką naprawę barierek na łuku przy ul. Mazańcowickiej. 

Radny Jerzy Durajczyk wskazał na potrzebę podjęcia działań mających na celu poprawę bezpieczeństwa na skrzyżowaniu ul. Traugutta, ul. Słowackiego i ul. Studenckiej, gdzie często dochodzi do wypadków drogowych, co powoduje ciągłe uszkadzanie barierek ochronnych na ww. skrzyżowaniu.  Przypomniał, że wnioskowana przez Komisję Samorządności i Porządku Publicznego zmiana organizacji ruchu na ww. skrzyżowaniu i przesunięcie przejścia dla pieszych, nie może zostać zrealizowana. 
Radny Bogusław Kopeć zwrócił się o oznakowanie ul. Granicznej oraz wycinkę gałęzi wchodzących w drogę na ul. Granicznej i ul. Kunza. Wskazał także na potrzebę wyczyszczenia rowów melioracyjnych celem odwodnienia dróg przed okres zimowym.

Radny Fryderyk Czader zwrócił się o udrożnienie studzienki kanalizacyjnej na ul. Legionów na wysokości stacji paliw Shell, gdzie po wykonanej przebudowie drogi stoi woda.

Członek Zarządu Powiatu Stanisław Pięta  poinformował, że ww. studzienka kanalizacyjna zostanie udrożniona w ramach napraw pogwarancyjnych przebudowy ul. Legionów.

Przewodnicząca Zarządu Osiedla „Renardowice” Alicja Wróbel zapytała o przewidywany termin regulacji studzienek kanalizacyjnych na ul. Węglowej.  Wskazała, że w odpowiedzi Starosty Bielskiego na pismo w ww. sprawie poinformowano, że regulacja studzienek na ul. Węglowej zostanie wykonana jesienią br. Wskazała na potrzebę remontu ul. Węglowej.
Członek Zarządu Powiatu Stanisław Pięta wyjaśnił, że sprawa regulacji studzienek na ul. Węglowej była analizowana. Dostosowanie wysokości studzienek do poziomu drogi, spowoduje powstawanie zastoin wodnych.  Mimo to powiat spróbuje rozwiązać  problem, choć potrzebny jest generalny remont ul. Węglowej. 

Radny Stanisław Pindel zapytał o termin realizacji sprawy wycinki 3 drzew w rejonie wiaduktu przy ul. Legionów, które stwarzają zagrożenie dla bezpieczeństwa w tym rejonie. Wskazał, że w piśmie Starosty Bielskiego poinformowano, że sprawa zostanie rozwiązana.
Członek Zarządu Powiatu Stanisław Pięta stwierdził, że sprawdzi na jakim etapie realizacji znajduje się sprawa wycinki drzew.

Sołtys Zabrzega Władysław Wiśniewski zapytał, czy powiat zaruruje rów przy zaporze w Zabrzegu, co umożliwi utworzenie  miejsc postojowych w tym miejscu.
Członek Zarządu Powiatu Stanisław Pięta poinformował, że przydrożny rów zostanie zarurowany, co umożliwi utworzenie miejsc postojowych przy Zaporze w Zabrzegu.

Radny Stanisław Wojciech zwrócił się o sfrezowanie ul. Bielskiej  w rejonie mostu oraz o udrożnienie rowów melioracyjnych wzdłuż dróg powiatowych na terenie gminy.

Członek Zarządu Powiatu Stanisław Pięta poinformował, że powiat stara się udrażniać rowy przydrożne w miejscach, gdzie jest to najbardziej niezbędne. Obecnie realizowane jest odwonienie przy ul. Sikorskiego w Zabrzegu.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał o termin wykonania projektu modernizacji ul. Traugutta oraz czy w 2010 r. rozpocznie się jego realizacja, zwłaszcza budowa ronda na skrzyżowaniu ul. Traugutta z ul. Drzymały i ul. Narutowicza. 

Członek Zarządu Powiatu Stanisław Pięta poinformował, że dokumentacja projektowa ww. zadania będzie wykonana do końca bieżącego roku, a pozwolenie na budowę jest w trakcie realizacji. Szansa budowy ronda na skrzyżowaniu ul. Traugutta z ul. Drzymały i ul. Narutowicza, a w dalszej kolejności modernizacji ul. Traugutta, uzależniona jest od pozyskania środków finansowych z zewnątrz na ich realizację. Powiat  będzie składał wnioski o dofinansowanie z Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011 oraz z tzw. programu uspokojenie ruchu. Nie ma jeszcze naboru wniosków do ww. programów.
Przewodniczący Zarządu Osiedla „Czechowice Górne” Stanisław Marszałek zapytał o termin wykonania naprawy pogwarancyjnej remontowanego odcinka ul. Mazańcowickiej za DK-1. Wg pisma Starosty z dnia 13.10.2009 r.  remont pogwarancyjny ww. odcinka miał być wykonany do końca bieżącego roku.
Członek Zarządu Powiatu Stanisław Pięta wyjaśnił, że na remont ww. odcinka drogi jest 4-letnia gwarancja. Ze względu na negocjacje między wykonawcą a podwykonawcą ww. zadania dotyczące ustalenia odpowiedzialnego za wadliwe wykonanie, są opóźnienia w wykonaniu remontu, lecz zniszczona nawierzchnia zostanie naprawiona.

Radna Alicja Ogiegło zapytała, czy będzie wykonany planowany przez powiat dojazd do Bielskiego Parku Techniki Lotniczej i rejonu kopalni.

Członek Zarządu Powiatu Stanisław Pięta poinformował, że  planuje się realizację ww. zadania. 

Radny Zygmunt Mizera, w imieniu posła na Sejm RP Jacka Falfusa, podziękował za zaproszenie na sesję Rady Miejskiej, lecz ze względu na wezwanie na komisję sejmową nie mógł przybyć na dzisiejsze obrady.  W najbliższym czasie poseł J.Falfus planuje uczestniczyć w obradach sesji Rady Miejskiej.
Ad. V

1) Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla „AQUA” Spółki Akcyjnej  z siedzibą w Bielsku-Białej omówił Z-ca Burmistrza Paweł Mrowiec. „AQUA” Spółka Akcyjna  22 października 2009 r. złożyła   wniosek o zatwierdzenie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę na okres od dnia  1 stycznia 2010 r. do dnia 31 grudnia 2010 r.  Proponuje się ustalenie taryfy za wodę dla gospodarstw domowych w wysokości 3,69 zł netto tj. wzrost o 7 groszy ( 1,7%), a dla pozostałych odbiorców w wysokości 6,95 zł netto, tj. wzrost o 10 groszy (1,5%).
Biorąc pod uwagę wzrost kosztów z tytułu opłat za energię elektryczną o 18 % a także innych materiałów potrzebnych do prowadzenia spółki, proponowany wzrost taryfy za wodę jest zasadny. Koszty z tytułu opłat za energię elektryczną stanowią ok. 10% kosztów działalności spółki.  Zakres prowadzonej przez spółkę działalności na terenie gminy jest niewielki i obejmuje 28 gospodarstw domowych i 6 podmiotów gospodarczych. Proponowane ceny wody są takie jak dla odbiorców w Bielsku-Białej. Ceny te są niższe niż ceny pozostałych dostawców wody na terenie gminy Czechowice-Dziedzice.
Opinie komisji stałych do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla „AQUA” Spółki Akcyjnej  z siedzibą w Bielsku-Białej :

· Opinię Komisji Rozwoju i Rolnictwa przedstawił Przewodniczący komisji Stanisław Pindel : Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla „AQUA” Spółki Akcyjnej  z siedzibą w Bielsku-Białej  ( za - 5, przeciw - 0, wstrzymujących sie - 0 ).

· Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech :  Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla „AQUA” Spółki Akcyjnej  z siedzibą w Bielsku-Białej  ( za - 4, przy 4 głosujących ).

· Opinię Komisji Samorządności i Porządku Publicznego przedstawił Przewodniczący komisji Jerzy Sosna : Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla „AQUA” Spółki Akcyjnej  z siedzibą w Bielsku-Białej  ( za - 5, przeciw - 0, wstrzymujących sie - 0 ).
· Opinię Komisji Polityki Społecznej przedstawił Przewodniczący komisji Jerzy Durajczyk :  Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla „AQUA” Spółki Akcyjnej  z siedzibą w Bielsku-Białej  ( za - 4, przeciw - 0, wstrzymujących sie - 0).

Radny Fryderyk Czader stwierdził, że chciałby, aby taki operator jak AQUA S.A. prowadził swoją działalność na terenie całej gminy.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla „AQUA” Spółki Akcyjnej  z siedzibą w Bielsku-Białej  i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 20, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.
Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr XXXVII/345/09  w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla „AQUA” Spółki Akcyjnej  z siedzibą w Bielsku-Białej ( uchwała stanowi integralną część protokołu ).

2) Projekt uchwały w sprawie przyznania stypendiów przedstawił Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Stanisław Kopeć.
W przewidzianym w uchwale terminie tj. do 15 października 2009 r. wpłynęło 20 wniosków o przyznanie stypendiów  Rady Miejskiej na rok 2010. Ponadto po terminie wpłynął jeden wniosek, który został odrzucony przez komisję, jako niezgodny z § 4 ust. 2 załącznika do uchwały Nr XXXVII/406/05 Rady Miejskiej z dnia 19 września 2005r. w sprawie ustalenia zasad przyznawania stypendiów.  Po analizie złożonych wniosków Komisja Oświaty, Kultury i Sportu odrzuciła 1 wniosek, ponieważ nie spełniał kryteriów przyznawania stypendiów określonych w ww. uchwale.

Po rozpatrzeniu złożonych wniosków Komisja proponuje przyznanie 19 stypendiów, w tym : w dziedzinie kultury fizycznej – 14 oraz w dziedzinie oświaty i nauki – 5.  W dziedzinie kultury i sztuki, w terminie określonym w uchwale, nie wypłynął żaden wniosek o przyznanie stypendiów.

Łączny koszt proponowanych stypendiów Rady Miejskiej wyniesie 43.560 zł.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały w sprawie przyznania stypendiów i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 18, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr XXXVII/346/09 w sprawie przyznania stypendiów ( uchwała stanowi integralną część protokołu ).

3) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009 omówiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek. W związku z pismem Dyrektora Szkoły Podstawowej Nr 7 w sprawie zwiększenia dochodów i wydatków tej placówki o 1.000 zł, proponuje się wprowadzenie autopoprawki do przedłożonego projektu uchwały, uwzględniającej ww. wniosek. 

W § 1 proponuje się zwiększenie dochodów budżetu Gminy o łączną kwotę 48.415 zł.  W dziale 756 Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem  proponuje się zwiększyć o kwotę 5.821 zł w związku z otrzymaniem środków finansowych z PFRON z tytułu rekompensaty utraconych dochodów z tytułu zwolnień określonych w ustawie o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudniania osób niepełnosprawnych.

W dziale 801 Oświata i wychowanie proponuje się zwiększenie dochodów o łączną kwotę 36.574 zł, w tym dochody bieżące o kwotę 21.574 zł, w tym dochody szkół podstawowych  - 15.874 zł, przedszkoli  o kwotę 1.200 zł  oraz dochody gimnazjów o kwotę 4.500 zł. W związku z umową zawartą pomiędzy ZOPO a PZU Życie S.A. na sfinansowanie zakupu i montażu monitoringu, proponuje zwiększyć dochody majątkowe o kwotę 15.000 zł w dziale 801 Oświata i wychowanie. 

W dziale 852 Pomoc społeczna proponuje się zwiększenie dochodów bieżących o kwotę 6.020 zł, w tym z tytułu udzielenia pomocy finansowej przez miasto  Rydułtowy dla naszej gminy o kwotę 5.000 zł  oraz zwiększenia kwot dochodów  do odprowadzenia do budżetu państwa o kwotę 1.020 zł z tytułu 5% dochodów związanych z realizacją zadań rządowych.

W § 2 proponuje się zwiększenie wydatków budżetu Gminy o kwotę 48.415 zł, w dziale 801 Oświata i wychowanie o kwotę 43.415 zł, w tym szkoły podstawowe o kwotę 35.374 zł, wydatki bieżące o kwotę 20.374 zł, wydatki majątkowe – 15.000 zł oraz w dziale 853 rozdz. 85378 Usuwanie klęsk żywiołowych o kwotę 5.000 zł (środki od miasta Rydułtowy ).

W ramach zwiększonych wydatków w dziale 801 proponuje się sfinansowanie następujących zadań :

-  usunięcie awarii oczyszczalni ścieków w Zespole Szkół w Ligocie  tj. wymiana pompy oraz mechaniczne czyszczenie osadników komorowych, które zostały wypełnione na skutek awarii pompy – 4.500 zł;

- usunięcie zacieku i pęknięcia sufitu w jednej z sal w Przedszkolu Publicznym Nr 10 – 2.341 zł;

- opłaty z tytułu kanalizacji, wywozu nieczystości, zakup środków czystości, krzeseł i stolików dla Szkoły Podstawowej Nr 5 ( ze zwiększonych dochodów 

z tytułu najmu ) – 4.500 zł;

- zakup stolików i krzeseł do dwóch sal lekcyjnych oraz przeprowadzenie niezbędnej renowacji posadzki podłogowej w sali lekcyjnej w Szkole Podstawowej Nr 4 ( ze zwiększonych  dochodów z tytułu najmu ) – 4.500 zł;

- doposażenie kuchni w Przedszkolu Publicznym Nr 5 ( ze zwiększonych dochodów z tytułu najmu pod reklamę) – 1.200 zł;

- pokrycie kosztu sprzątania sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznego Nr 2 ( ze zwiększonych  dochodów z tytułu najmu ) –  4.500 zł;

- zakup i montaż monitoringu wewnętrznego dla SP Nr 2 Ligota – 15.000 zł.

W § 3  przedstawiono stan budżetu Gminy po dokonanych zmianach.

W § 4 proponuje się dokonanie przeniesienia pomiędzy działami i rozdziałami po stronie wydatków.                   

Proponuje się zmniejszenie wydatków budżetu gminy na łączną kwotę 438.998 zł.

W związku z aneksem do umowy zawartym pomiędzy naszą Gminą a Powiatem Bielskim proponuje się zmniejszyć wydatki majątkowe  w dziale 600 Transport i łączność
 rozdz. 60014 Drogi publiczne powiatowe o kwotę 175. 000 zł i zmienić zakres rzeczowy zadania.

W dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa, rozdz. 70004 Różne jednostki obsługi gospodarki mieszkaniowej proponuje się zmniejszyć środki finansowe na zadaniu: „Budowa dźwigu osobowego w budynku przy ul. Miliardowickiej”  o kwotę 12.500 zł oraz wprowadzić zadanie do WPI. 

W dziale 750  Administracja publiczna  proponuje się zmniejszenie wydatków o kwotę 15.514 zł, w tym  15.000 zł  na wydatkach z tytułu wynagrodzeń i pochodnych od wynagrodzeń  w związku z oszczędnościami jakie powstały w wyniku niewypłacenia odpraw emerytalnych osobom mającym planowo przejść na emeryturę oraz 514 zł z działalności statutowej Osiedla „Renardowice”.

W dziale 801 Oświata i wychowanie proponuje się zmniejszenie wydatków majątkowych o kwotę 140.300 zł  na zadaniu  „Termomodernizacja Gimnazjum Nr 1 w Czechowicach-Dziedzicach z zastosowaniem systemu solarnego dla przygotowania ciepłej wody użytkowej”  w związku z oszczędnościami  przy jego realizacji. Termomodernizacja Gimnazjum Nr 1 z zastosowaniem systemu solarnego dla przygotowania ciepłej wody użytkowej była realizowana w latach 2007 – 2009. W 2007r. opracowano dokumentację techniczną oraz audyt energetyczny na kwotę 58.136,18 zł. W ramach przetargu nieograniczonego wybrany został wykonawca z którym podpisano umowę na kwotę 1.206.435 zł. Wykonawca realizował zakres robót wskazany przez zamawiającego. W toku prac okazało się, że przygotowany obmiar robót przez wykonawcę dokumentacji i audytu był niedokładny, co znalazło odzwierciedlenie we wpisie do dziennika budowy. Różnice dotyczyły braków w obmiarze głównie ociepleń ścian, ościeży, cokołów, obróbek blacharskich, odgromów, robót dekarskich. W związku z powyższym ogłoszono drugi przetarg na brakujący zakres robót, który został rozstrzygnięty  na kwotę 223.678,83 zł. Z posiadanych do dyspozycji w 2009 r. środków w kwocie 728.729 zł  wydatkowano w ramach I przetargu – 325.518,84 zł, II przetargu – 223.678, 83 zł, odsetek od pożyczek – 13.427,74 zł. Oszczędności z ww. inwestycji  proponuje się przeznaczyć na  realizację innych zadań w oświacie.

W dziale 900 rozdz. 90003 Oczyszczanie miast i wsi, na wniosek Zarządu Osiedla „Północ” proponuje się zmniejszyć wydatki o kwotę 4.000 zł i przeznaczyć ww. kwotę na utwardzenie nawierzchni drogi za nowo powstałym parkingiem obok Szkoły Podstawowej Nr 7.  

Na wniosek Rady Sołeckiej w Zabrzegu oraz Zarządu Osiedla „Renardowice” proponuje się zmniejszenie wydatków majątkowych w dz. 900 rozdz. 90015 Oświetlenie ulic, placów i dróg na łączną kwotę 8.764 zł, w tym : na 5.200 zł na wykonanie punktów świetlnych na ul. Owocowej, Wiśniowej, bocznej do ul. Gazdy, 500 zł na wykonanie projektu brakującej części oświetlenia na ul. Korfantego, 3.064 zł na projekt i uzupełnienie punktów świetlnych na ul. Michałowicza.

W dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego proponuje się zmniejszenie wydatków o kwotę 82.920 zł w związku z oszczędnościami powstałymi po podpisaniu umów na wizualizacje i koncepcję Pomnika Wolności oraz na wykonanie ekspertyzy stanu technicznego pomnika Braterstwa Broni wraz z oceną możliwości przeniesienia pomnika w inne miejsce.

Proponuje się zwiększenie wydatków budżetu gminy na łączną kwotę 438.998 zł.

W dziale 600 rozdz. 60004 Lokalny transport zbiorowy proponuje się zwiększenie dotacji przedmiotowej do zakładu budżetowego Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej o kwotę 93.420 zł na działalność bieżącą. Wprowadzona podwyżka cen biletów w 2009 roku nie spowodowała przewidywanego wzrostu wpływów o 120.000 zł. Analiza za dziewięć miesięcy 2009 r. oraz analogicznego okresu 2008 r. wykazała, że wprowadzona podwyżka spowodowała spadek wpływów w stosunku do okresu roku poprzedniego. 

Ponadto proponuje się zwiększenie wydatków bieżących na drogi publiczne gminne o kwotę 33.064 zł, w tym  30.000 zł na remonty uszkodzonych podczas powodzi urządzeń odwadniających w drogach oraz 3.064 zł na udrożnienie rowu wodnego wzdłuż ul. Jasnej ( na wniosek Zarządu Osiedla „Renardowice”).

W dziale 801 Oświata i wychowanie proponuje się zwiększenie wydatków na łączną kwotę 150.514 zł, w tym środki jednostek pomocniczych : Osiedle „Północ” – 4.000 zł na utwardzenie drogi za parkingiem przy SP-7, Sołectwo Zabrzeg – 5.700 zł na remont salki do gimnastyki korekcyjnej w Zespole Szkół w Zabrzegu, Osiedle „Renardowice” – 514 zł na organizacje zabawy mikołajkowej w przedszkolu. 

W ramach zwiększonych wydatków na szkoły podstawowe proponuje się sfinansować remont instalacji elektrycznej w SP-2 Ligota – 4.500 zł, usuwanie awarii w szkołach – 23.000 zł,  wykonanie projektu technicznego adaptacji strychu na cele dydaktyczne wraz z przebudową dachu w SP-2 – 27.000 zł, wykonanie audytu i projektu termomodernizacji  tej szkoły – 16.000 zł. Zwiększone wydatki w przedszkolach proponuje się przeznaczyć na remont instalacji elektrycznej i oświetleniowej w PP Ligota – 9.600 zł, wykonanie audytu dla planowanej termomodernizacji w PP-6 – 9.000 zł, zakup i montaż windy do PP- Ligota – 40.000 zł,  zakup zmywarko-wyparzacza dla PP-4 i PP Ligota – 11.200 zł.

W związku z pismem Starosty Bielskiego w sprawie dofinansowania projektu: „Zwiększenie dostępności do opieki zdrowotnej poprzez modernizację i wyposażenie Przychodni Matki i Dziecka i Laboratorium Centralnego w Szpitalu Pediatrycznym w Bielsku-Białej” proponuje zwiększyć wydatki majątkowe (dotację) w dziale 851 Ochrona zdrowia, rozdz. 85111 Szpitale ogólne o kwotę 15.000 zł.  

W dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska proponuje się zwiększenie wydatków o kwotę 95.000 zł,  w tym  30 000 zł z przeznaczeniem na bieżące utrzymanie czystości dróg,15.000 zł na nasadę drzew przy ul. Studenckiej, 50.000 zł na pokrycie kosztów energii. 

W dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego proponuje się zwiększenie dotacji dla Miejskiego Domu Kultury o kwotę 52.000 zł z przeznaczeniem na działalność bieżącą ww. jednostki.  W związku z przesunięciem terminu zakończenia przebudowy MDK, nie ma możliwości wypracowania zaplanowanych środków własnych z działalności kina w wysokości 60.000zł. Pomimo tego, MDK w trakcie roku finansował ze środków własnych zaplanowane imprezy cykliczne i zadania z zakresu edukacji kulturalnej. Realizacja planowanych wydatków wymaga zwiększenia dotacji dla MDK.

W § 5 proponuje się dokonanie przeniesienia środków w ramach rozdziału 801 Oświata i wychowanie. 

W rozdz. 80110 Gimnazja proponuje się  zmniejszyć wydatki majątkowe na  zadaniu  „Termomodernizacja Gimnazjum Nr 1 z zastosowaniem systemu solarnego dla przygotowania ciepłej wody użytkowej” o kwotę 25.700 zł, zwiększyć wydatki bieżące o powyższą kwotę z przeznaczeniem na awarie. 

W rozdz. 80114 Zespoły obsługi ekonomiczno-administracyjnej szkół proponuje się zmniejszenie wydatków bieżących o kwotę 13.000 zł i zwiększyć wydatki majątkowe o ww. kwotę z przeznaczeniem na zakup programu komputerowego Vulcan (do obliczania średnich płac nauczycieli). 

W § 6 proponuje się dokonanie zmian w załączniku nr 6 tj. w dziale 600 rozdz. 600014 Drogi publiczne powiatowe, zgodnie z zawartym aneksem z powiatem bielskim tj. „Sygnalizacja świetlna na skrzyżowaniu ul. Węglowa - Topolowa - Traugutta, chodnik w ul. Legionów od ul. Waryńskiego do mostu na Wiśle - projekt, modernizacja ul. Traugutta wraz z chodnikami - projekt, budowa chodnika w ul. Bronowskiej do  modernizacja skrzyżowania z ul. Zabrzeską - projekt,  budowa chodnika przy ul. Czechowickiej, wykonanie kanalizacji deszczowej w istniejącym rowie ciągu ul. Miliardowickiej”. Wykonanie kanalizacji deszczowej w istniejącym rowie ciągu ul. Miliardowickiej będzie realizowane ze środków sołectwa Ligota.

W § 7 proponuje się dokonanie zmiany w załączniku 6a do uchwały budżetowej „Wieloletnie plany inwestycyjne Gminy Czechowice-Dziedzice” tj. wprowadzić zadanie „Budowa dźwigu osobowego w budynku przy ul. Miliardowickiej” – 182.200 zł, w tym 2009 r. – 152.200 zł , 2010 r. – 30.000 zł.

Wszystkie oferty złożone do przetargu na realizację ww. zadania  przekroczyły kwotę zaplanowaną w budżecie, a ponadto w jednej ofercie zmieniono wymagany termin realizacji wydłużając go o 4 miesiące. W związku z powyższym proponuje się podzielić zadanie na 2 etapy tj. I etap w 2009 r. (kwota 152.200 zł) – opracowanie dokumentacji, wykonanie konstrukcji i urządzeń dźwigu, II etap w 2010r. ( kwota 30 000 zł)  – prace budowlane, adaptacyjne, dostawa i montaż.     

W § 8 proponuje się dokonanie zmian w załączniku Nr 10 „Szczegółowe zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej” tj. zmniejsza się planowane wydatki na wykonanie interwencyjnych analiz i prac w przypadku wystąpienia zagrożenia w środowisku, wspomaganie systemów kontrolno-pomiarowych, inne zadania służące ochronie środowiska o kwotę 35.000 zł i zwiększa wydatki na realizację zadań wynikających z planu gospodarki odpadami w tym: likwidację dzikich wysypisk o kwotę 20.000 zł, rekultywację składowiska odpadów przy ul. Bestwińskiej o kwotę 15.000 zł.

W § 9 proponuje się dokonanie zmian w załączniku Nr 12 „Szczegółowe zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na 2009 rok”. W związku z oszczędnościami powstałymi po przeprowadzonych przetargach, proponuje się zmniejszyć planowane wydatki bieżące o kwotę 70.000 zł i zwiększyć wydatki inwestycyjne o ww. kwotę z przeznaczeniem na zakup wielkoformatowego urządzenia kopiującego.                                                                        

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że środki finansowe przeznaczone na wizualizację i koncepcję Pomnika Wolności oraz na wykonanie ekspertyzy stanu technicznego pomnika Braterstwa Broni wraz z oceną możliwości przeniesienia pomnika w inne miejsce, zostały przesunięte na remonty dróg, w tym  remont kanalizacji deszczowej w ul. Renarda oraz ul. Fałata - ok. 55.000 zł.

Opinie komisji do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009 :

· Opinię Komisji Rozwoju i Rolnictwa przedstawił Przewodniczący komisji Stanisław Pindel : Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009 ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
· Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech : Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009 ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1, przy 6 głosujących ). Jednocześnie Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje, aby dyrektor PKM przedstawił informację na temat sytuacji finansowej zakładu budżetowego za 10-miesięcy 2009 r. w terminie do 26.11.2009 r. celem przeanalizowania przez Komisję Budżetu i Finansów ( za – 7, przy 7 głosujących ).

· Opinię Komisji Oświaty, Kultury i Sportu przedstawił Stanisław Kopeć : Komisja  Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009 ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Radny Fryderyk Czader zwrócił się o wyjaśnienie propozycji zwiększenia dotacji dla Miejskiego Domu Kultury o 52.000 zł. Wskazał, że zgodnie z uzasadnieniem do projektu uchwały, planowane dochody z kina „Świt” za pół roku wynosiły 60.000 zł, a przebudowa MDK przedłużyła się o 3 miesiące.  W związku z tym dotacja dla MDK powinna być zwiększona o ok. 30.000 zł, a nie 52.000 zł.

Ponadto zwrócił się o wyjaśnienie przebiegu realizacji termomodernizacji Gimnazjum Publicznego Nr 1, ponieważ przedstawione uzasadnienie jest niejasne. 

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński wyjaśnił, że zgodnie z WPI zadanie Termomodernizacja Gimnazjum Publicznego Nr 1 z zastosowaniem systemu solarnego dla przygotowania ciepłej wody użytkowej było realizowane w latach 2007-2009.  W 2007 r. wykonano dokumentację techniczną oraz audyt energetyczny za kwotę 58.136,18 zł. W 2008 r. ogłoszono przetarg na realizację inwestycji zgodnie z obmiarami w dokumentacji technicznej wykonanej przez firmę  Solarpol na kwotę 1.206.435 zł i rozpoczęto inwestycję. Gmina otrzymała  dotacjię z WFOŚiGW na realizację ww. zadania w wysokości 98.060 zł oraz pożyczki w wysokości 520.490 zł w 2008 r. i 100.000 zł w 2009 r.  Oprócz tego gmina złożyła wniosek do Ekofunduszu o dotację z wysokości 51.120 zł.  W czasie realizacji inwestycji, inspektor nadzoru i kierownik budowy, stwierdzili, że obmiary w dokumentacji projektowej są nieprawidłowe. W związku z tym dokonano ponownych obmiarów i wprowadzono odpowiedni wpis do Dziennika budowy.  W  2009 r. ogłoszono  w ramach tego samego zadania przetarg na brakujący zakres robót rozstrzygnięty na kwotę 223.678,83 zł. 

Po rozliczeniu inwestycji pozostały niewykorzystane środki finansowe w wysokości 166.103 zł, które proponuje się przeznaczyć, na realizację innych zadań w placówkach oświatowych.

Dyr. MDK Bolesław Folek poinformował, że odbiera wiele gratulacji w związku z zakończoną przebudową Miejskiego Domu Kultury. Nowy obiekt MDK robi bardzo pozytywne wrażenie na wielu mieszkańcach gminy.  Wykonana przebudowa obiektu stanowi część dużego projektu modernizacji MDK.

Odnosząc się do propozycji zwiększenia dotacji dla MDK o kwotę 52.000 zł stwierdził, że dochody z kina „Świt” są różne w poszczególnych miesiącach. Największe dochody z działalności kinowej są osiągane na początku i pod koniec roku, a najniższe w czasie wakacji. Zwrócił uwagę, że kino było nieczynne o 4,5 miesiąca dłużej niż planowano, ze względu na wydłużenie się realizacji przebudowy MDK.  Pierwotnie planowano uruchomienie kina w maju br., a wznowiło ono swoją działalność w połowie października 2009 r. Po otwarciu sali widowiskowej dochody z kina i innych imprez w MDK zwiększyły się.

Radny Stanisław Wojciech, odnosząc się do realizacji termomodernizacji GP-1 zapytał, czy firma projektowa poniosła konsekwencje z tytułu wykonania wadliwej dokumentacji projektowej. 

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński wyjaśnił, że firma projektowa wykonująca projekt termomodernizacji GP-1 nie poniosła konsekwencji w związku z zaniżeniem obmiarów, ponieważ nie odpowiada na korespondencję kierowaną z gminy w tej sprawie i nie złożyła żadnych wyjaśnień. W umowie z wykonawcą projektu nie było wpisanej klauzuli wykonalności. Tego typu klauzule stosuje się w umowach na wykonanie inwestycji i remontów. 

Radny Stanisław Wojciech zwrócił się do Burmistrza o rozpatrzenie możliwości podjęcie działań prawnych wobec biura projektowego, które zaniżyło obmiary w projekcie termomodernizacji Gimnazjum Publicznego Nr 1. 

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek stwierdził, że rozezna możliwości prawne, jakie gmina może podjąć wobec ww. biura projektowego.

Radny Fryderyk Czader stwierdził, że z powodu wadliwego wykonania projektu termomodernizacji GP-1, gmina poniosła straty. Zaniżenie obmiarów spowodowało, że gmina nie uzyskała wyższej kwoty dotacji i pożyczki z WFOŚiGW, a biuro projektowe nie poniosło żadnych konsekwencji.

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński wyjaśnił, że firma projektowa i audytor najprawdopodobniej uzgodnili tak obmiary, aby uzyskać odpowiednie parametry potrzebne do uzyskania dofinansowania termomodernizacji Gimnazjum Publicznego Nr 1. Nieprawidłowe obmiary nie wpłynęły na wysokość dotacji i pożyczki z WFOŚiGW.  Ponadto WFOŚiGW nie uwzględnia przy rozpatrywaniu wniosków o dofinansowanie pewnych elementów inwestycji np. przewiązek itp.  

Poinformował, że firma przygotowała wniosek o dotację do Ekofunduszu i gmina uzyskała środki finansowe w wysokości ok. 100.000 zł na wykonanie systemu solarnego w GP-1.

Radny Stanisław Wojciech zwrócił się o przedstawienie Radzie Miejskiej sytuacji finansowej Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej, w tym przewidywanych dochodów i wydatków na koniec 2009 r. oraz wysokości dotacji z budżetu gminy dla ww. zakładu budżetowego. 

Dyr. PKM  Jan Matl poinformował, że w okresie od kwietnia do września 2009 r. nastąpił radykalny spadek dochodów ze sprzedaży biletów PKM w stosunku do 2008 roku.  W okresie od stycznia do marca 2009 r. notowano wzrost dochodów PKM.  Spadek dochodów ze sprzedaży biletów wynika m.in. ze wzrostu bezrobocia, co spowodowało zmniejszenie się ilości osób dojeżdżających do pracy.  Od października 2009 r. następuje wzrost dochodów ze sprzedaży biletów. 

W 2009 r. planowano wzrost dochodów ze sprzedaży biletów PKM o kwotę 120.000 zł, podczas gdy po 10. miesiącach br. zanotowano spadek dochodów o 80.000 zł. Czyli przychody PKM były mniejsze o ok. 200.000 zł niż planowano. Po wprowadzeniu w połowie października 2009 r. systemu wsiadania przednimi drzwiami, odnotowano wzrost dochodów ze sprzedaży biletów autobusów komunikacji miejskiej.  Ponadto PKM podejmuje inne działania związane z obniżeniem kosztów funkcjonowania PKM. Za 10 miesięcy 2009 r. koszty PKM są niższe niż planowano. W przypadku utrzymania się tendencji wzrostowej dochodów PKM, być może zwiększenie dotacji o ok. 93.000 zł  wystarczy na zbilansowanie się dochodów i wydatków PKM na 2009 r.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał o jaką ilość zmniejszyła się sprzedaż biletów PKM w 2009 r. w stosunku do 2008 r. 

Dyr. PKM Jan Matl poinformował, że dochody ze sprzedaży biletów za 10. miesięcy 2009 r. wyniosły 1.773.779,57 zł, a za 2008 r. – 1.858.289,24 zł, czyli dochody były mniejsze o 84.509,67 zł niż 2008 r.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009 i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 17, przeciw – 0, wstrzymujących się – 2.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr XXXVII/347/09 w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009 ( uchwała stanowi integralną część protokołu ).

4)  Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości  oraz  sposobu jego  poboru na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice omówiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek. Maksymalne stawki podatku na 2010 rok określone w obwieszczeniu Ministra Finansów zostały zwiększone od 3,4 % do 5,1%.  W przedłożonym projekcie uchwały proponuje się zwiększenie stawek podatku od nieruchomości na 2010 rok w stosunku do stawek obowiązujących na terenie Gminy w 2009 roku o 3,5 %. Inflacja za rok 2009 przewidywana jest na poziomie 4%, czyli proponowane stawki podatku nie są ustalone w maksymalnej wysokości. Podział stawek podatkowych oraz zwolnienia nie uległy zmianie. 

Różnica z tytułu obniżenia maksymalnych stawek podatkowych wynosi  od osób fizycznych ok. 1.688.644 zł oraz od osób prawnych  ok.  1.459.166 zł.

Ulga z tytułu zwolnienia dla jednostek budżetowych wynosi ok. 640.511 zł, a dla nowo wybudowanych budynków mieszkalnych ok. 35.500 zł.

Opinie komisji do projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości  oraz  sposobu jego  poboru na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice : 

· Opinię Komisji Samorządności i Porządku Publicznego przedstawił Przewodniczący komisji Jerzy Sosna : Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości  oraz  sposobu jego  poboru na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

· Opinię Komisji Rozwoju i Rolnictwa przedstawił Przewodniczący komisji Stanisław Pindel : Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości  oraz  sposobu jego  poboru na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

· Opinię Komisji Polityki Społecznej przedstawił Przewodniczący komisji Jerzy Durajczyk : Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości  oraz  sposobu jego  poboru na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

· Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech : Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości  oraz  sposobu jego  poboru na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1, przy 6 głosujących ).
Radny Stanisław Wojciech zwrócił uwagę, że co roku proponuje się wzrost stawek podatkowych poniżej skali inflacji.  Powoduje to w kolejnych latach zwiększenie rozbieżności między stawkami podatkowymi na terenie gminy, a stawkami maksymalnymi ustalanymi w obwieszczeniu Ministra Finansów. Przy uchwalaniu stawek podatkowych w kolejnych latach należy zwrócić na to uwagę.

Radny Zygmunt Mizera zapytał, dlaczego podobnie jak w 2009 r. nie utrzymano zasady ustalenia maksymalnej stawki podatku od budynków lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że proponuje się jednakowy wzrost procentowy dla wszystkich stawek podatkowych, w tym dla podatku od budynków lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych tj. o 3,5%, podczas gdy stawki maksymalne wzrosły o 4%.

Radny Zygmunt Mizera stwierdził, że w  ubr. podniesiono podatek od budynków lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych do maksymalnej stawki określonej w obwieszczeniu Ministra Finansów, ponieważ w obiektach tych jest prowadzona działalność komercyjna.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości  oraz  sposobu jego  poboru na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 14, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr XXXVII/348/09 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości  oraz  sposobu jego  poboru na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice ( uchwała stanowi integralną część protokołu ).

5)  Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok 2010 na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice przedstawiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek.

Określone w projekcie uchwały stawki podatku od środków transportowych na rok 2010 uległy podwyższeniu w stosunku do stawek obowiązujących na terenie Gminy w 2009 roku o 3,5%. W projekcie uchwały zostało utrzymane z roku ubiegłego różnicowanie stawek podatku w zależności od ilości osi, rodzaju zawieszenia, dopuszczalnej masy całkowitej pojazdów oraz wpływu pojazdu na środowisko naturalne.

Ulga z tytułu obniżenia maksymalnych stawek podatkowych w podatku od środków transportowych wyniesie 145.647,00 zł.

Opinie komisji do projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok 2010 na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice :

· Opinię Komisji Rozwoju i Rolnictwa przedstawił Przewodniczący komisji Stanisław Pindel : Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok 2010 na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

· Opinię Komisji Polityki Społecznej przedstawił Przewodniczący komisji Jerzy Durajczyk : Komisja  Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok 2010 na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

· Opinię Komisji Samorządności i Porządku Publicznego przedstawił Przewodniczący komisji Jerzy Sosna : Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok 2010 na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

· Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech : Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok 2010 na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1, przy 6 głosujących ).

Przewodniczący RM Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok 2010 na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 18, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.

Rada Miejska w  Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr XXXVII/349/09 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok 2010 na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice ( uchwała stanowi integralną część protokołu ).

6) Projekt uchwały w sprawie nadania Regulaminu Straży Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach przedstawił Komendant Straży Miejskiej Mirosław Janko. Obowiązujący Regulamin Straży Miejskiej był uchwalony w 1998 r. w oparciu o ustawę o strażach gminnych z 1997 r. W bieżącym roku ustawa ta została znowelizowana i wejdzie w życie w grudniu 2009 r. W związku  z tym  zachodzi konieczność nowelizacji Regulaminu, celem dostosowania go do obowiązujących przepisów oraz nowej struktury organizacyjnej Straży Miejskiej.  Przedłożony projekt Regulaminu określa strukturę organizacyjną Straży Miejskiej, zasady sprawowania funkcji kierowniczych oraz zakres działania i kompetencje pionów i referatów.

W związku z planowanym przeniesieniem Straży Miejskiej do nowego obiektu, 

proponuje się przejęcie spraw finansowo-kadrowych. Wymaga to  dodatkowego 1/2 etatu od 2010 r. na prowadzenie obsługi księgowej. Sprawy kadrowe zostaną przejęte przez pracownika administracyjnego.

W proponowanej strukturze organizacyjnej Straży proponuje się wyodrębnienie pionów : Dyżurnych, Interwencyjno-Prewencyjny, Administracyjno-Techniczny, Finansowo-Kadrowy. W Pionie Interwencyjno-Prewencyjnym wyodrębnia się Referat Prewencyjny i Referat Ruchu Drogowego.

Opinie komisji do projektu uchwały w sprawie nadania Regulaminu Straży Miejskiej  w Czechowicach-Dziedzicach :

· Opinię Komisji Samorządności i Porządku Publicznego przedstawił Przewodniczący komisji Jerzy Sosna : Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania Regulaminu Straży Miejskiej  w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
· Opinię Komisji Polityki Społecznej przedstawił Przewodniczący komisji Jerzy Durajczyk : Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania Regulaminu Straży Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał o ilość pracowników w poszczególnych pionach Straży Miejskiej.
Komendant SM Mirosław Janko poinformował, że w pionie dyżurnych zatrudnionych jest 5 pracowników, referat prewencyjny – 19,  referat ruchu drogowego – 4, pion administracyjno-techniczny – 2 osoby,  w tym 1 etat pracownik  administracyjny  i ¼ etatu sprzątaczka, pion finansowo-kadrowy – 1/2 etatu, komendant SM. Łącznie w Straży Miejskiej zatrudnionych jest 30 osób plus ¼ etatu, w tym 29 strażników po kursie.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny  zwrócił uwagę na nieścisłości dotyczące podległości służbowej pionu dyżurnych. Zgodnie z § 7 ust.2  Komendant sprawuje bezpośredni nadzór nad pionem dyżurnych, a zgodnie z § 8 nadzór i koordynowanie prac pionu dyżurnych  należy do Kierownika Referatu Prewencyjnego.  Ponadto ze schematu organizacyjnego Straży Miejskiej nie wynika jakakolwiek podległość pionu dyżurnych pod Kierownika Pionu Interwencyjnego.
Kom. SM Mirosław Janko wyjaśnił, że w pionie dyżurnych nie ma kierownika, w związku z tym proponuje się by pion ten był nadzorowany przez kierownika  pion prewencyjnego.  Natomiast wszystkie piony podlegają Komendantowi Straży Miejskiej.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał, czy radiowóz Straży Miejskiej wchodzi w skład samochodów służbowych Straży Miejskiej. 

Komendant SM Mirosław Janko wyjaśnił, że radiowóz wchodzi w skład samochodów służbowych Straży Miejskiej.

Radny Franciszek Foltyn zapytał, czy projekt regulaminu Straży Miejskiej był opiniowany przez związek zawodowy działający w tej jednostce. Przypomniał, że na Komisji Samorządności i Porządku Publicznego zwrócono się o wyjaśnienie, czy projekt Regulaminu wymaga tego typu konsultacji.

Komendant SM Mirosław Janko wyjaśnił, że po konsultacji z radcą prawnym UM, wystąpiono do związku zawodowego działającego w Straży Miejskiej o wydanie opinii do projektu regulaminu. Opinia związku zawodowego została przekazana Przewodniczącemu Rady Miejskiej.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny poinformował, że otrzymał pozytywną  opinię Komisji Zakładowej NSZZ „Solidarność” przy Straży Miejskiej w sprawie projektu Regulaminu Straży Miejskiej.
Radny Zygmunt Mizera zapytał z jakiego powodu proponuje się, by zastępstwo za Komendanta Straży Miejskiej w czasie jego nieobecności pełnił Kierownik Referatu Ruchu Drogowego, a nie kierownik Referatu Prewencyjnego, który kieruje największym referatem. 

Komendant SM Mirosław Janko wyjaśnił, że zgodnie z § 5 ust. 6 w czasie nieobecności Komendanta jego obowiązki pełni kierownik Referatu Prewencyjnego, a w przypadku równoczesnej nieobecności Komendanta i kierownika Referatu Prewencyjnego – kierownik Referatu Ruchu Drogowego. Dodał, że kierownik Referatu Ruchu Drogowego ma wyższy stopień strażnika, niż kierownik Referatu Prewencyjnego.
Radny Grzegorz Kotowicz zwrócił uwagę na podwójną podległość pionu dyżurnych, tj. pod Komendanta oraz Kierownika Referatu Prewencyjnego.  Ponadto istnieje sprzeczność pomiędzy zapisem projektu Regulaminu a schematem organizacyjnym Straży Miejskiej. W schemacie organizacyjnym powinno być połączenie pionu dyżurnych z pionem interwencyjno-prewencyjnym.

Burmistrz Marian Błachut zwrócił się o ogłoszenie 10. minutowej przerwy w obradach sesji, celem wyjaśnienia zgłoszonych przez radnych zastrzeżeń do projektu uchwały w sprawie nadania Regulaminu Straży Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach. 

Przewodniczący RM Marek Kwaśny ogłosił 10. minutową przerwę w obradach sesji. 

Po przerwie Burmistrz Marian Błachut zwrócił się o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie nadania Regulaminu Straży Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach.  Wyjaśnił, że zgłoszone  uwagi radnych do projektu uchwały wymagają przemyślenia i czasu na przygotowanie ewentualnych zmian. 
Przewodniczący RM Marek Kwaśny przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia ww. wniosku Burmistrza i wprowadzenie zmian w porządku obrad sesji tj.  wycofanie pkt V  ppkt 6 tzn. rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania Regulaminu Straży Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach : za – 17, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach zmieniła porządek obrad sesji tj. wycofano pkt V  ppkt 6 - rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania Regulaminu Straży Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach. 

7) Projekt uchwały w sprawie określenia liczby przeznaczonych do wydania nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką na obszarze Gminy Czechowice-Dziedzice  w roku 2010 przedstawił Sekretarz Miasta Marek Gazda. Do tej pory nie było ograniczeń w wydawaniu licencji na taksówki. W sierpniu br. 16 osób wykonujących usługi taksówką na terenie gminy zwróciło  się o nie przyznawanie nowych licencji. Zgodnie z ustawą o transporcie drogowym, Rada Miejska może określić na dany rok kalendarzowy, nie później niż do 30 listopada roku poprzedniego, liczbę przeznaczonych do wydania nowych licencji. Do końca września br. w Czechowicach-Dziedzicach wydano 23 licencje. W obecnej chwili nikt z przedsiębiorców nie oczekuje na udzielenie licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką w naszej gminie. W przedłożonym projekcie uchwały proponuje się wydanie jednej nowej licencji.  W latach 2008 i 2009 wydano po dwie nowe licencje.  Uwzględniając sugestię zgłoszoną na Komisji Samorządności i Porządku Publicznego proponuje się wpisanie  słownie, a nie liczbowo wyrazu „jeden” w § 1 projektu uchwały.

Opinie komisji do projektu uchwały w sprawie określenia liczby przeznaczonych do wydania nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką na obszarze Gminy Czechowice-Dziedzice  w roku 2010 :
· Opinię Komisji Rozwoju i Rolnictwa przedstawił Przewodniczący komisji Stanisław Pindel : Komisja  Rozwoju i Rolnictwa nie przyjęła  projektu uchwały w sprawie określenia liczby przeznaczonych do wydania nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką na obszarze Gminy Czechowice-Dziedzice  w roku 2010 ( za przyjęciem– 0, przeciw – 2, wstrzymujących się – 3 ).
· Opinię Komisji Samorządności i Porządku Publicznego przedstawił Przewodniczący komisji Jerzy Sosna : Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie określenia liczby przeznaczonych do wydania nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką na obszarze Gminy Czechowice-Dziedzice  w roku 2010 ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

· Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił Z-ca Przewodniczącego komisji Bolesław Jonkisz : Komisja Budżetu i Finansów nie wydała opinii do   projektu uchwały w sprawie określenia liczby przeznaczonych do wydania nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką na obszarze Gminy Czechowice-Dziedzice  w roku 2010.

Radny Franciszek Foltyn stwierdził, że w gospodarce wolnorynkowej nie powinno się ustalać limitów na prowadzanie działalności gospodarczej. Każdy zainteresowany wykonywaniem transportu drogowego taksówką powinien mieć taką możliwość.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny zwrócił uwagę, że do tej pory Rada Miejska nie ustalała limitu na wykonywanie transportu drogowego taksówką.  Następnie odczytał projekt uchwały w sprawie określenia liczby przeznaczonych do wydania nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką na obszarze Gminy Czechowice-Dziedzice  w roku 2010 i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 0, przeciw – 12, wstrzymujących się – 6.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach nie przyjęła projektu uchwały w sprawie określenia liczby przeznaczonych do wydania nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką na obszarze Gminy Czechowice-Dziedzice  w roku 2010.
8) Projekt uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków przedstawił Sekretarz Miasta Marek Gazda. Zgodnie z art. 81 ustawy o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami, Rada Miejska może ustalić zasady udzielania  dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. Ustawa i rozporządzenie Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego określa zasady udzielania dotacji dla podmiotów państwowych. Przedłożony projekt uchwały został oparty na ww. ustawie i rozporządzeniu. Ustawa przewiduje, że dotacja może być udzielona w wysokości do 100% nakładów koniecznych na wykonanie przez wnioskodawcę prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru. W przedłożonym projekcie uchwały proponuje się  udzielanie dotacji do 80% ww. nakładów. Zakres prac konserwatorskich i restauratorskich, które mogą uzyskać dotację określa art. 77 ustawy o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami. Wykonawca dotowanych robót musi być wyłoniony w trybie ustawy Prawo zamówień publicznych. Wnioski o dotację będzie można składać w dwóch terminach tj. do 15 sierpnia na rok następny oraz w trakcie roku, w przypadku ogłoszenia przez Burmistrza, z 30-dniowym wyprzedzeniem, naboru wniosków. 

Wnioski o przyznanie dotacji będą wstępnie opiniowane przez komisję powołaną przez Burmistrza . Po zaopiniowaniu wniosku, Burmistrz przedkłada Radzie Miejskiej projekt uchwały. Rada Miejska w odrębnej uchwale podejmuje decyzję o przyznaniu dotacji i jej wysokości.

Na terenie gminy znajduje się 7 obiektów nieruchomych wpisanych do rejestru zabytków oraz kilkanaście zabytków ruchomych znajdujących się na wyposażeniu 5 kościołów.

Dotacja udzielana będzie na wykonanie konkretnych zadań i wnioskodawca  musi określić wysokość i źródła finansowania. 

W budżecie gminy na rok 2010 nie będą zaplanowane środki finansowe na dotacje na prace konserwatorskie i restauratorskie przy obiektach zabytkowych, ponieważ ze względu na termin ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego, uchwała wejdzie w życie w 2010 r. Jednakże wprowadzenie terminu ruchomego umożliwi dofinansowanie zabytków w 2010 r. w przypadku pojawienia się wolnych środków finansowych.
Opinie komisji do projektu uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków : 

· Opinię Komisji Samorządności i Porządku Publicznego przedstawił Przewodniczący komisji Jerzy Sosna : Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków ( za – 5 przeciw – 1 wstrzymujących się – 0 ).

· Opinię Komisji Polityki Społecznej przedstawił Przewodniczący komisji Jerzy Durajczyk : Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

· Opinię Komisji Rozwoju i Rolnictwa przedstawił Przewodniczący komisji Stanisław Pindel : Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków ( za – 4, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0 ).

· Opinię Komisji Oświaty, Kultury i Sportu przedstawił Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć : Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków ( za – 5 przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
· Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił Z-ca Przewodniczącego komisji Bolesław Jonkisz : Komisja Budżetu i Finansów opiniuje pozytywnie  projekt uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. (za- 6, przeciw-1, wstrzymujących się-0, przy 7 głosujących).

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał o intencję proponowanego zapisu w § 5 projektu uchwały, który przewiduje  możliwość ponownego udzielenia dotacji po upływie 5 lat na to samo zadanie. Zapytał, czy istnieje możliwość wydłużenia ww. okresu np. do 10 lat.

Sekretarz Miasta Marek Gazda wyjaśnił, że jeżeli taka będzie wola Rady Miejskiej, to można wydłużyć okres przyznania kolejnej dotacji na to samo zadanie np. do 10 lat.
Radny Franciszek Foltyn stwierdził, że przedłożony projekt uchwały jest niebezpieczny dla budżetu gminy. Roczny budżet gminy wynosi ok. 100 mln zł, a różnorodnych potrzeb jest bardzo dużo. W sytuacji ograniczonych środków finansowych w budżecie gminy, w tym na zadania własne gminy, nie będzie środków na renowację zabytków. W związku z tym uchwała będzie „martwa”. Ponadto gmina nie powinna dotować zadań realizowanych przez osoby fizyczne, w sytuacji braku środków finansowych na zadania własne gminy.

Radny Łukasz Dobucki stwierdził, że przedłożony projekt uchwały ma charakter intencyjny, ponieważ określa jedynie zasady udzielania dotacji na renowację zabytków i umożliwia w przyszłości przyznanie dotacji, gdy będą środki finansowe w budżecie gminy.
Radny Stanisław Kopeć stwierdził, że  biorąc pod uwagę niewielką ilość obiektów zabytkowych na terenie gminy oraz możliwość prawną przyznawania dotacji na renowację zabytków to należy skorzystać z takiej możliwości.
Burmistrz Marian Błachut, odnosząc się do wypowiedzi radnego Fr. Foltyna, zwrócił uwagę, że nie proponuje się wspierania  osób fizycznych, lecz przyznanie dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.  Wskazał, że gmina wspiera osoby fizyczne, np. poprzez dofinansowanie zakupów ekologicznych pieców w programie ograniczenia niskiej emisji.  W chwili obecnej przedłożony projekt uchwały nie rodzi skutków finansowych.
Radny Zygmunt Mizera stwierdził, że na początku lat 90.  Wojewoda Śląski przekazał gminie nieodpłatnie Pałac Kotulińskich na realizację zadań własnych gminy, a następnie gmina go sprzedała. Obiekt nie został objęty programem renowacji. Po kilku latach obiekt został zdewastowany.  Następnie znalazł się kupiec, który podjął się trudu kosztownej renowacji obiektu.  W związku z tym gmina, w miarę swoich możliwości finansowych, powinna wesprzeć renowację najważniejszego zabytku w gminie.  Wskazał, że renowacja zabytkowego Zespołu Pałacowo-Parkowego „Pałac Kotulińskich” umożliwi mieszkańcom korzystanie z obiektu np. z parku, kawiarni itp. 

Zwrócił uwagę, że gmina planuje wydzierżawić na 29 lat dworzec kolejowy, a następnie wykonać jego modernizację, co będzie wymagało wydatkowania z budżetu gminy kilku milionów złotych. Zapytał, czym się różni Pałac Kotuliński, czy Kościół św. Katarzyny od dworca kolejowego.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że Pałac Kotuliński różni się od dworca kolejowego np. tym, że nie został wpisany do rejestru zabytków, choć jest obiektem zabytkowym.

Zwrócił uwagę, że każdorazowo Rada Miejska będzie decydowała o przyznaniu dotacji na konkretne zadanie oraz o wysokości środków. W związku z tym nie ma żadnego zagrożenia dla finansów gminy. Wskazał, że na terenie gminy jest niewiele obiektów zabytkowych i należy podjąć działania, które umożliwią ich renowację. Pomoc finansowa gminy dla renowacji zabytków powinna przysporzyć jej chwały.  Zgłosił wniosek dotyczący wpisania w § 5 projektu uchwały wydłużenia do 10 lat okresu, po jakim gmina może ponownie udzielić dotacji na to samo zadanie.

Sekretarz Miasta Marek Gazda, w ramach autopoprawki Burmistrza do projektu uchwały, zaproponował zmianę § 5 i nadanie mu brzmienia : „Prace, na których przeprowadzenie udzielono dotacji z budżetu gminy, mogą być ponownie dofinansowane, jeżeli zaistniała potrzeba ich przeprowadzenia, po upływie 10 lat od roku rozliczenia dotacji.”
Wskazał, że przedłożony projekt uchwały jest odpowiedzią za zapotrzebowanie społeczne, w tym wniosek Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, która proponowała ustalenie zasad udzielania dotacji na renowację obiektów zabytkowych na terenie gminy.  Zwrócił uwagę, że podjęcie uchwały umożliwi nie tylko dofinansowanie dużych obiektów zabytkowych, lecz pozwoli na odnowienie wielu zabytków ruchomych, które bez wsparcia finansowego gminy nigdy nie zostaną odnowione, a koszt ich renowacji jest niewielki.
Podjęcie uchwały umożliwi ogłoszenie przez Burmistrza naboru wniosków w 2010 roku, gdy będą środki finansowe w budżecie gminy. 

Radny Fryderyk Czader stwierdził, że projekt uchwały nie zawiera zapisu, który chroni budżet gminy. Zgłosił wniosek w sprawie wprowadzenia dodatkowego § 11 w brzmieniu : „1. Osoby wymienione w § 2 ust. 1 składające wniosek o dotację są zobowiązane do złożenia oświadczenia o nie zaleganiu z płatnościami pieniężnymi wobec Skarbu Państwa, Zakładu Ubezpieczeń Społecznych i wynikającymi z wcześniej prowadzonych prac na obiekcie zabytkowym , którego dotacja dotyczy.
2. Osoby wymienione w ust. 1 zobowiązane są do złożenia zaświadczenia o niekaralności.”.

Radny Stanisław Kopeć zwrócił uwagę, że nie proponuje się wsparcia finansowego konkretnych osób fizycznych, które mogą mieć trudności finansowe, lecz środki finansowe z budżetu gminy pomogą uratować cenne zabytki na terenie Czechowic-Dziedzic.
Radny Grzegorz Kotowicz stwierdził, że przedłożony projekt uchwały nie powoduje skutków finansowych, lecz jedynie daje możliwość udzielenia dotacji na renowację zabytków wpisanych do rejestru zabytków.  Odnosząc się do wniosku radnego Fr. Czadera stwierdził, że osoba karana może chcieć ratować obiekt zabytkowy i powinna wówczas mieć możliwość złożenia wniosku. Gdy złożony wniosek o dotację będzie zasadny to zostanie pozytywnie rozpatrzony przez Burmistrza, a następnie Rada Miejska przyzna dotację. 
Sekretarz Miasta Marek Gazda stwierdził, że § 1 ust. 1 projektu uchwały stanowi zabezpieczenie interesu gminy. Rada Miejska może każdorazowo określać zasady przekazywania dotacji na dane prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku.  Zwrócił  uwagę, że oświadczenia mają określoną moc prawą i nic z nich nie wynika. Składanie kolejnych oświadczeń nie ma nic wspólnego z renowacją zabytków.
Radny Fryderyk Czader stwierdził, że dotacja z budżetu gminy na renowację obiektów zabytkowych, to wydatkowanie  środków publicznych. Wskazał, że w przetargach i wszystkich zamówieniach publicznych, wymagane są tego typu oświadczenia. Zapytał, co stoi na przeszkodzie we wprowadzeniu proponowanych przez niego zapisów w § 11. Wskazał, że w uchwałach innych gmin są wprowadzone tego typu zapisy.
Sekretarz Miasta Marek Gazda wyjaśnił, że nie mówił, iż nie można wprowadzić proponowanych przez radnego Czadera zapisów. Zależy to od woli Rady Miejskiej.

Radny Grzegorz Kotowicz stwierdził, że nie można ograniczać  przyznania dotacji na renowację zabytku np. w sytuacji gdy osoba zaciągnęła kredyt lub ma zaległości wobec innej osoby fizycznej, gdyż celem wsparcia finansowego z gminy jest ratowanie zabytków, a nie konkretnych osób.
Radca prawny UM Krystyna Łaciok wyjaśniła, że Rada Miejska określa zasady udzielania dotacji na renowację zabytków wpisanych do rejestru zabytków. Rozliczenie dotacji z budżetu gminy będzie odbywało się na określonych zasadach. Odnosząc się do wniosku radnego Fr. Czadera zwróciła uwagę, że o przyznanie dotacji z budżetu gminy na odnowę zabytków mogą starać się także osoby prawne i czy wówczas zaświadczenie o niekaralności z KRS będą zobowiązani złożyć wszyscy członkowie Zarządu.  Ponadto zapytała, jakie zaległości radny ma na myśli w proponowanym § 11.  Zaproponowała wpisanie dodatkowych zaświadczeń od osób starających się o dotację z budżetu gminy w załączniku nr 1 w pkt 9 „Wykaz załączników do wniosku:”.
Radny Fryderyk Czader stwierdził, że proponowany przez niego zapis powinien być umieszczony w uchwale, a nie w załączniku do uchwały. W przypadku osoby prawnej, oświadczenie o niekaralności powinni składać wszyscy członkowie zarządu firmy.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny zwrócił uwagę, że załącznik do uchwały stanowi integralną część uchwały.

Radny Fryderyk Czader podtrzymał swój wniosek dotyczący wprowadzenia do projektu uchwały dodatkowego § 11. Ponadto zgłosił zastrzeżenia do tytułu projektu uchwały.
Radca prawny Krystyna Łaciok wyjaśniła, że tytuł uchwały jest zgodny z zasadami przyznawania dotacji określonymi w art. 80 ustawy  o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami.

Radny Damian Żelazny zgłosił wniosek formalny o zakończenie dyskusji nad projektem uchwały. 

Przewodniczący RM Marek Kwaśny przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia wniosku formalnego radnego D.Żelaznego w sprawie zamknięcia dyskusji nad projektem uchwały : za – 15, przeciw – 3, wstrzymujących się – 1.  Wniosek został przyjęty.

Następnie przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia wniosku radnego Fryderyka Czadera w sprawie wprowadzenia do projektu uchwały dodatkowego § 11 w brzmieniu : „1. Osoby wymienione w § 2 ust. 1 składające wniosek o dotację są zobowiązane do złożenia oświadczenia o nie zaleganiu z płatnościami pieniężnymi wobec Skarbu Państwa, Zakładu Ubezpieczeń Społecznych i wynikającymi z wcześniej prowadzonych prac na obiekcie zabytkowym , którego dotacja dotyczy.

2. Osoby wymienione w ust. 1 zobowiązane są do złożenia zaświadczenia o niekaralności.” : za – 5, przeciw – 12, wstrzymujących się – 2. Wniosek został odrzucony.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 16, przeciw – 3( Franciszek Foltyn ), wstrzymujących się – 0.
Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr XXXVII/350/09 w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków ( uchwała stanowi integralną część protokołu ).
9) Projekt uchwały  w sprawie rozpatrzenia skargi pana Piotra Domaradzkiego na działalność dyrektora Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach przedstawił Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zygmunt Mizera.

Komisja Rewizyjna  Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach na posiedzeniu w dniu 6 listopada 2009r. zapoznała się ze skargą pana Piotra Domaradzkiego na działalność dyrektora Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 27 października 2009r. Po analizie przedmiotowej sprawy,  Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej  ustaliła, co następuje:

Uchwałą nr XXVIII/261/08 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia     30.12.2008 r. zostały ustalone ceny urzędowe za usługi przewozowe lokalnego transportu zbiorowego wykonywane przez zakład budżetowy - PKM Czechowice-Dziedzice. Uchwała podlegała podaniu do publicznej wiadomości w sposób zwyczajowo przyjęty na terenie gminy Czechowice-Dziedzice. Uchwała została także ogłoszona w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego. Integralną część przedmiotowej Uchwały Rady Miejskiej stanowił załącznik określający ceny urzędowe za usługi przewozowe obowiązujące na liniach autobusowych PKM Czechowice-Dziedzice. W ustępie 6 pkt.1 załącznika do ww. uchwały Rady Miejskiej precyzyjnie został oznaczony zakres terytorialny obowiązywania biletu miesięcznego imiennego szkolnego – junior tj. na wszystkie linie autobusowe w obrębie miasta i gminy Czechowice-Dziedzice. Uchwała wraz z załącznikiem była również opublikowana na stronie internetowej Urzędu Miasta jak i w Biuletynie Informacji Publicznej, stąd trudno zgodzić się z twierdzeniem, że jej treść nie została w sposób należyty opublikowana. Dodatkowo PKM Czechowice-Dziedzice podjęło działania, aby treść uchwały i załączników była udostępniona do publicznego wglądu m.in. w siedzibie przedsiębiorstwa jak i Punkcie Sprzedaży Biletów.  W celu poprawienia rentowności PKM Czechowice-Dziedzice i efektywności czynności w zakresie kontroli biletów, jak też w celu zminimalizowania procederu będącego wykroczeniem tj. jazdy bez ważnego biletu, wprowadzono zasadę wsiadania pasażerów do autobusu pierwszymi drzwiami (podobną zasadę wprowadziły zakłady/przedsiębiorstwa komunikacji miejskiej ościennych miast). O fakcie tym wszyscy ewentualni pasażerowie linii autobusowych obsługiwanych przez PKM Czechowice-Dziedzice zostali w sposób zwyczajowo przyjęty poinformowani, jak też informacje w tym zakresie były upublicznione m.in. poprzez informację w siedzibie przedsiębiorstwa – na stronach internetowych, w tym na stronie Urzędu Miasta Czechowice-Dziedzice, mediach, Biuletynie Samorządowym, Gazecie Czechowickiej. Ponadto na każdym autobusie i na wiatach przystankowych są w tym zakresie czytelne ogłoszenia o sposobie wsiadania jak i legitymowania się posiadaniem przez pasażera ważnego biletu lub dokumentu uprawniającego do przejazdu, ewentualnie konieczności zakupu biletu u kierowcy. Córka Pana Piotra Domaradzkiego posiadała bilet, który nie upoważniał ją do przejazdu na odcinku Czechowice-Dziedzice – Bielsko-Biała, gdyż zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej posiadany przez nią bilet obowiązuje na wszystkie linie autobusowe w obrębie miasta i gminy Czechowice-Dziedzice. Katarzyna Domaradzka nie została ukarana przez kierowcę opłatą dodatkową, a jedynie w sposób ustny pouczona o zasadach zakupu biletu oraz terytorialnego zakresu obowiązywania biletów szkolnych- junior. W dniu 23.10.2009 r. do PKM Czechowice-Dziedzice wpłynęło pismo pana Piotra Domaradzkiego z dnia 21.10.2009 r. dotyczące reklamacji na świadczone usługi i skarga na kierowcę . W dniu 30.10.2009 r. wysłano pisemną odpowiedź panu Piotrowi Domaradzkiemu. Po wyjaśnieniach dyrektora PKM,  Komisja Rewizyjna  uznała skargę pana Piotra Domaradzkiego za bezzasadną. 
Komisja Rewizyjna nie odnosiła się do zachowania kierowcy, ponieważ nie była świadkiem zdarzenia. Natomiast Dyr. PKM przeprosił Pana Piotra Domaradzkiego za zachowanie kierowcy PKM. 

Przewodniczący RM Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi pana Piotra Domaradzkiego na działalność dyrektora Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 16, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr XXXVII/351/09 w sprawie rozpatrzenia skargi pana Piotra Domaradzkiego na działalność dyrektora Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach ( uchwała stanowi integralną część protokołu ).
Ad. VI
Informację o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Czechowice-Dziedzice za rok szkolny 2008/2009 przedstawił Dyrektor Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych Andrzej Kamiński. Nowelizacja ustawy o systemie oświaty wprowadziła obowiązek przedkładania organowi stanowiącemu, w terminie do 31 października danego roku, informacji o stanie realizacji zadań oświatowych za poprzedni rok szkolny.  Ustawa nie określa, co powinna zwierać ww. informacja, poza zapisem dotyczącym wyników sprawdzianu na zakończenie szkoły podstawowej i egzaminów gimnazjalnych. W informacji przedstawiono zbiorcze dane z arkuszy organizacyjnych szkół i przedszkoli na rok szkolny 2008/2009 dotyczące etatów, liczby uczniów w poszczególnych typach szkół, liczby oddziałów, a także  wyniki sprawdzianu na zakończenie szkół podstawowych oraz wyniki egzaminu gimnazjalnego sesji wiosennej 2009 r. części humanistycznej i części matematyczno-przyrodniczej w porównaniu z wynikami egzaminu w województwie śląskim. 
Sprawozdanie zostało opracowane w oparciu o zbiorcze dane z arkuszy organizacyjnych szkół i przedszkoli na rok szkolny 2008/2009 z 26 jednostek sprawozdawczych. Na ich podstawie ustalono następujące dane : liczba oddziałów – 231, liczba uczniów – 5.418, liczba etatów nauczycielskich etatów przeliczeniowych – 534,62, liczba etatów pełnozatrudnionych – 410, suma etatów nauczycielskich z godzin ponadwymiarowych – 69,73, liczba etatów pracowników administracji i obsługi – 234,35, etaty wsparcia – 96,61, liczba uczniów przypadających na 1 etat nauczycielski – 10,3, liczba uczniów przypadających na 1 etat pracownika administracji i obsługi – 22,26, na 1 etat w bibliotece – 466,40, na 1 etat pedagoga – 386,23. Następnie przedstawiono etaty nauczycieli w poszczególnych typach szkół i przedszkoli, etaty przeliczeniowe nauczycieli w podziale na rozdziały klasyfikacji budżetowej i zadania nauczycielskie, liczby oddziałów typami szkół ( składowych ) i poziomami, liczby uczniów typami szkół ( składowych ) i poziomami oddziałów, liczby nauczycieli pełnozatrudnionych poziomami liczby nauczycieli pełnozatrudnionych poziomami wykształcenia i stopniami awansu, liczby nauczycieli niepełnozatrudnionych poziomami wykształcenia i stopniami awansu.
Następnie przedstawiono wyniki egzaminu gimnazjalnego w 2009 r. w części humanistycznej, matematyczno-przyrodniczej oraz językowej ( język angielski), w porównaniu ze średnim wynikiem z egzaminów w powiecie bielskim i województwie śląskim.  Wyniki egzaminu w części humanistycznej są powyżej średniej w województwie śląskim. Najlepszy wynik osiągnęło Gimnazjum w Zespole Szkół w Zabrzegu – 34,81 oraz Gimnazjum Publiczne Nr 2 – 33,56, przy średniej wojewódzkiej – 31,98. Podobne wyniki osiągnięto w części  matematyczno-przyrodniczej.  Najlepsze wyniki uzyskano w Gimnazjum w Zespole Szkół w Zabrzegu – 28,96 oraz w Gimnazjum Publicznym Nr 2 – 28,35, czy średniej wojewódzkiej – 25,84. Wyniki z części językowej są w granicy średniej. Najlepsze wyniki osiągnięto w Gimnazjum Publicznym Nr 2 – 34,9, przy średniej wojewódzkiej – 31,06.
Na podstawie wyników egzaminacyjnych z lat 2006-2009  opracowano pozycję szkoły ze  względu na wskaźniki wyniku końcowego i edukacyjnej wartości dodanej tj. szkoła wspierająca, szkoła sukcesu, szkoła wymagająca pomocy, szkoła niewykorzystanych szans. Wskaźniki zostały opracowane przez Centralną Komisję Egzaminacyjną.

W następnych latach będą prowadzone badania porównawcze dotyczące wyników egzaminu gimnazjalnego, które wykażą ewentualną progresję wyników nauczania.

Następnie przedstawiono wyniki sprawdzianu końcowego na zakończenie szkoły podstawowej.

( sprawozdanie z realizacji zadań oświatowych stanowi integralną część protokołu z sesji ).

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć przedstawił opinię do ww. informacji : Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła informację o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Czechowice-Dziedzice za rok szkolny 2008/2009 ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Radny Zygmunt Mizera stwierdził, że z przedłożonej informacji wynika, że placówki oświatowe na terenie gminy osiągają wysokie wyniki nauczania. W związku  z tym należy podziękować za pracę całemu personelowi szkół i przedszkoli, wszystkim jednostkom zajmującym się zagospodarowaniem czasu wolnego dzieci i młodzieży, co ma wpływ na proces dydaktyczny, a także Burmistrzowi i Radzie Miejskiej.
Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach przyjęła informację o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Czechowice-Dziedzice za rok szkolny 2008/2009.
Ad. VII

Burmistrz Marian Błachut przedstawił informację  o swojej pracy w okresie międzysesyjnym.

Przedstawił wnioski z wystąpienia pokontrolnego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach z kontroli kompleksowej gospodarki finansowej 
Gminy Czechowice -Dziedzice za okres od 1 stycznia 2005 r. do 31 lipca 2009 r.

- W zakresie zamówień publicznych oraz inwestycji: 

1) przeanalizować sytuację prawną w zakresie przysługujących miastu roszczeń w stosunku do wykonawcy zadania pn. „Budowa sali gimnastycznej przy Gimnazjum Publicznym nr 2 wraz z wyposażeniem” oraz podjąć ewentualne działania w kierunku naliczenia i wyegzekwowania kar umownych,

2) wzmocnić nadzór nad pracownikami Urzędu odpowiedzialnymi za przygotowanie i przeprowadzenie postępowań o udzielenie zamówień publicznych oraz nadzór nad realizacją zadań inwestycyjnych
3) przeanalizować sytuację prawną w zakresie przysługujących miastu roszczeń

w stosunku do wykonawcy zadania pn. „Rozbudowa cmentarza komunalnego przy Kościele p.w. Św. Katarzyny w Czechowicach – Dziedzicach” oraz podjąć

ewentualne działania w kierunku zwrotu wynagrodzenia uiszczonego za roboty

i usługi, których nie wykonano.

- W zakresie wymiaru podatku od nieruchomości:

1) wszcząć postępowanie w stosunku do podatników podatku od nieruchomości

o numerach kart kontowych 32 i 341, celem ustalenia zobowiązań podatkowych

w prawidłowej wysokości za 2008 r.,
2) wzmocnić nadzór nad pracownikami Urzędu w zakresie sprawdzania deklaracji na podatek od nieruchomości od osób prawnych stosownie do przepisów ustawy Ordynacja podatkowa,
- W zakresie ulg niepodatkowych:

Wzmocnić nadzór nad pracownikami Urzędu odpowiedzialnymi za przygotowanie projektów decyzji w sprawie udzielenia ulg niepodatkowych, mając na uwadze przepis art. 47 ust. 3 ustawy o finansach publicznych

- W zakresie ulg podatkowych:

1) przeanalizować prawidłowość przeprowadzonych w latach 2005 – 2009 postępowań podatkowych zakończonych wydaniem decyzji w sprawie ulg podatkowych. W przypadku wystąpienia przesłanek określonych w art. 240

ustawy Ordynacja podatkowa wznowić postępowanie w celu wydania poprawnej decyzji, mając na uwadze przepisy art. 245 oraz art. 67a ww. ustawy.

2) Wzmocnić nadzór nad pracownikami Urzędu przygotowującymi projekty decyzji w sprawie udzielenia ulg podatkowych, prowadzącymi czynności windykacyjne, stosownie do przepisów ustawy Ordynacja podatkowa

3) wzmocnić nadzór nad pracownikami Urzędu w zakresie sporządzania sprawozdań, mając na uwadze przepis art. 47 ustawy o finansach publicznych 
- W zakresie wynagrodzeń: brak wniosków
- W zakresie diet:

1) podjąć działania w kierunku ponownego obliczenia diety radnym, którym zawyżono dietę za miesiące kwiecień, maj 2008 r. oraz luty 2009 r. oraz ewentualnego wyegzekwowania wpłaty do budżetu nienależnie wypłaconej kwoty. 

2) wzmocnić nadzór nad pracownikami Urzędu odpowiedzialnymi za prawidłowe obliczenie i wypłacenie diet dla radnych

- W zakresie udzielonych dotacji :

wzmocnić nadzór nad pracownikami Urzędu w zakresie przestrzegania procedur wynikających z przepisów ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, mając na uwadze przepis art. 47 ustawy  o finansach publicznych,
- W zakresie gospodarowania mieniem:

wzmocnić nadzór nad pracownikami Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru

i Gospodarki Nieruchomościami wykonującymi zadania w zakresie gospodarowania nieruchomościami komunalnymi zgodnie z przepisami ustawy

o gospodarce nieruchomościami,

- W zakresie rozliczeń z jednostkami organizacyjnymi:

podjąć działania zmierzające do ustanowienia trwałego zarządu w stosunku do nieruchomości komunalnych będących we władaniu jednostek organizacyjnych

Gminy Czechowice - Dziedzice
- W zakresie ustaleń ogólno-organizacyjnych:

powierzyć na piśmie p. Krystynie Wiącek – Skarbnikowi Miasta Czechowice -

Dziedzice obowiązki w zakresie wykonywania dyspozycji środkami pieniężnymi oraz dokonywania wstępnej kontroli zgodności operacji gospodarczych i finansowych z planem finansowym, mając na uwadze przepis art. 45 ust. 1 ustawy o finansach publicznych, 

- W zakresie księgowości:

1) wzmocnić nadzór nad pracownikami Wydziału Księgowości w zakresie prowadzenia ewidencji księgowej Urzędu zgodnie z przepisami ustawy o rachunkowości,
2) wzmocnić nadzór nad pracownikami Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami w zakresie przekazywania do Wydziału Księgowości informacji o zmianach stanu gruntów.
Ponadto, mając na uwadze charakter stwierdzonych i wymienionych nieprawidłowości sformułowano dwa dodatkowe wnioski:
1) rozważyć możliwość wyciągnięcia konsekwencji służbowych w stosunku do

osób, które przyczyniły się do powstania nieprawidłowości, a którym powierzono merytoryczną odpowiedzialność za wykonanie zadań, 

2) podjąć działania mające na celu podniesienie kwalifikacji zawodowych pracowników, mając na uwadze postanowienia standardów kontroli finansowej

w jednostkach sektora finansów publicznych.
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że porównując kontrolę kompleksową RIO z 2005 r., wnioski z ostatniej kontroli RIO są porównywalne.  Wskazał, że prawo ewoluuje oraz są różne interpretacje tych samych przepisów.  Pracownicy Urzędu Miejskiego są szkoleni i nie ma żadnego ograniczenia w dostępie do podnoszenia swoich kwalifikacji. Zwrócił uwagę, że kontrola RIO nie wykazała żadnych nadużyć i malwersacji finansowych w Urzędzie Miejskim, o czym pisały niektóre media i fora internetowe. 
Następnie poinformował, że w okresie międzysesyjnym uczestniczył w otwarciu terminala logistycznego na granicy Bielska-Białej i Czechowic-Dziedzic, na którym wyrażono uznanie dla Urzędu Miejskiego i pracowników wydających decyzję o warunkach zabudowy, co umożliwiło szybkie wybudowanie terminala.

4.10.2009 r. podpisano akt notarialny na sprzedaż ostatniej działki po Fabryce Rowerów „Apollo”. Przypomniał, że ww. nieruchomości zostały kilka lat temu kupione przez gminę na kredyt w wysokości 2,5 mln zł, który do tej pory jest spłacany. Sprzedaż nieruchomości po Fabryce Rowerów „Apollo” powoduje, że gmina nie będzie ponosiła już kosztów utrzymania ww. obiektu.

12 listopada 2009 r. odbyło się uroczyste przekazanie dwóch samochodów dla Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach, w tym jednego kupionego wspólnie przez samorząd gminy Czechowice-Dziedzice, Bestwina i powiat bielski oraz drugiego – ze środków policji.
27.10.2009 r. został powołany nowy Zastępca Burmistrza  Paweł Mrowiec, który pełni nadzór nad tymi samymi wydziałami co jego poprzednik Stanisław Czyż. Paweł Mrowiec jest dr nauk ekonomicznych, był pracownikiem Banku Śląskiego i nadal jest wykładowcą na uczelni. Pełnił funkcję Przewodniczącego Rady Nadzorczej PIM Sp. z o.o.

Gmina Czechowice-Dziedzice otrzymała dotację z RPO Działanie 7.2. Transport publiczny na projekt pn. ,,Nowoczesna komunikacja w Czechowicach-Dziedzicach - zakup autobusów oraz wdrożenie systemu zarządzania flotą”. Wartość projektu złożonego przez naszą gminę wynosi 6.821.289,72 zł, w tym kwota przyznanej dotacji – 4.658.357,91 zł. Wniosek naszej gminy został bardzo wysoko oceniony i znalazł się na 5 miejscu. 

Radny Fryderyk Czader, odnosząc się do kontroli RIO zapytał o wysokość naliczonych kar umownych dla wykonawcy zadania – Budowa sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 2. Złożył życzenia powodzenia w pracy nowemu Zastępcy Burmistrza Pawłowi Mrowcowi.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że przedstawił Radzie Miejskiej wnioski zawarte w wystąpieniu pokontrolnym RIO. Przedstawi pisemną odpowiedź na pytanie radnego Fr. Czadera w sprawie wysokości naliczonych kar umownych dla wykonawcy zadania – Budowa sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 2.

Radna Alicja Ogiegło zwróciła się o przedstawienie jej kopii odpowiedzi Burmistrza na ww. pytanie radnego Fr. Czadera.

Radny Fryderyk Czader zaproponował opublikowanie szerszej informacji nt. kontroli RIO w Biuletynie Samorządowym, celem przedstawienia mieszkańcom pełniejszej informacji nt. wyników ww. kontroli.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał, czy w związku z odejściem Pawła Mrowca z Rady Nadzorczej PIM Sp. z o.o.  został uzupełniony skład ww. Rady oraz kto jest nowym przewodniczącym Rady Nadzorczej PIM.

Burmistrz Marian Błachut  poinformował, że nowym Przewodniczącym Rady Nadzorczej PIM Sp. z o.o. został Andrzej Chanek, dotychczasowy jej członek. Skład Rady Nadzorczej spółki nie został uzupełniony.

Ad. VIII

Burmistrz Marian Błachut przedstawił informację nt. realizacji uchwał podjętych na ostatniej sesji Rady Miejskiej ( informacja w załączeniu do protokołu - załącznik nr  ).

Ad. IX

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał, czy Burmistrz odniósł się do wystąpienia pokontrolnego RIO. Zwrócił uwagę, że o zakończonej kontroli kompleksowej gospodarki finansowej RIO dowiedział się z pisma RIO, a nie od Burmistrza. Zwrócił się do Burmistrza, by wzorem poprzednich kadencji, przekazywać Radzie Miejskiej protokół z kontroli wraz z wnioskami pokontrolnymi.

Ponadto zapytał na jakim etapie realizacji znajduje się wniosek do Funduszu Spójności o dofinansowanie zadania – Regulacja gospodarki wodno-ściekowej w Gminie Czechowice-Dziedzice, jaki jest postęp prac związany z utworzeniem Śląskiego Centrum Naukowo-Technologicznego Przemysłu Lotniczego, przejęciem w dzierżawę dworca kolejowego oraz na jakim etapie są prace związane ze sporządzaniem miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego południowej części centrum miasta oraz dla zachodniej części gminy.

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że wniósł zastrzeżenia do wystąpienia pokontrolnego RIO, co powoduje, że termin 30 dni na zawiadomienie o wykonaniu wniosków ulega zawieszeniu do czasu rozpatrzenia zastrzeżenia.   Przedłuża to termin ustosunkowania się do zaleceń pokontrolnych RIO.
Odnosząc się do prac związanych z utworzeniem Śląskiego Centrum Naukowo-Technologicznego Przemysłu Lotniczego stwierdził, że wniosek o dofinansowanie inwestycji czeka na rozstrzygniecie. Zwróci się do Prezesa Centrum o przedstawienie pełnej informacji w tym zakresie, którą przekaże Przewodniczącemu Rady Miejskiej.
Sprawa wydzierżawienia przez gminę dworca kolejowego miała być dzisiaj rozstrzygnięta. W ubiegłym tygodniu, wraz z radcą prawnym i skarbnikiem prowadził rozmowy z przedstawicielami spółki Dworce Kolejowe w Katowicach, którzy zapewniali, że wszystko zostało już ustalone i sprawa dzierżawy przez gminę obiektu na 29 lat została załatwiona.  W dniu dzisiejszym poinformowano, że w porozumieniu  jest błąd formalny, ponieważ nie ma zgody Rady Miejskiej na zawarcie umowy. Podjęta przez RM uchwała zobowiązywała jedynie Burmistrza od podjęcia działań związanych z przejęciem w dzierżawę dworca kolejowego. Dodał, że warunkiem otrzymania dotacji z RPO na przebudowę dworca kolejowego jest posiadanie tytułu prawnego do obiektu do końca br., a w przypadku jego braku, gmina traci dotację.
Odnosząc się do postępu prac nad sporządzeniem miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego południowej części centrum miasta oraz zachodniej części gminy stwierdził, że są podpisywane umowy na  wykonanie studium wykonalności. Przedstawi pisemną odpowiedź na ww. pytanie.

Z-ca Burmistrza Paweł Mrowiec poinformował, że do 18 listopada br. spółka Jacobs Polska zobowiązała się do przedstawienia gotowego wniosku do Funduszu Spójności wraz z niezbędną dokumentacją, co umożliwi do końca listopada br. wprowadzenie do generatora systemu wniosku o dofinansowanie zadania – regulacja gospodarki wodno-ściekowej w Gminie Czechowice-Dziedzice.

Radna Alicja Ogiegło zwróciła się o dostarczenie jej kopii odpowiedzi Burmistrza na pytania Przewodniczącego Rady Miejskiej.

Radny Fryderyk Czader zapytał, czy rola spółki Jacobs Polska kończy się w końcu listopada 2009 r. złożeniem wniosku do Funduszu Spójności, czy też firma dalej będzie uczestniczyć w realizacji projektu.

Z-ca Burmistrza Paweł Mrowiec wyjaśnił, że zgodnie z zawartą umową, ostatecznym etapem prac spółki Jacobs Polska jest przygotowanie wniosku do Funduszu Spójności. Po wprowadzeniu wniosku w wersji elektronicznej do generatora systemu spółka zakończy prace. 

Radny Bolesław Jonkisz poinformował o zalaniu ul. Bory, ze względu na brak odpływu wód deszczowych. Zapytał jakie są  ustalenia z wizji lokalnej z dnia 16.11.2009 r.  Stwierdził, że mieszkańcy są zbulwersowani, ponieważ budynki przy ul. Bory zostały zalane.  Wskazał, że Spółka Wodna oczekuje od gminy pomocy w udrożnieniu rowów melioracyjnych. Poinformował o uszkodzeniu trzech klap na wyremontowanej części Kanału Wapienickiego tj. ul. Rakowej, Podkępie i Podraj, co powoduje zalewanie mieszkańców tych rejonów. Wskazał na brak osoby odpowiedzialnej za utrzymanie urządzeń wodnych na rzekach i ciekach wodnych. 
Ze względu na brak rowów melioracyjnych i niedrożność jednego kanału drenarskiego, wiosną ul. Bory może być rozmrożona. 

Poruszył także problem samowolnego podnoszenia terenu przez mieszkańców, co powoduje zalewanie dróg np. ul.Ligockiej.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał o termin usunięcia usterek powstałych przy budowie sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 2, jak np., przeciekający dach, wentylacja itp. 

Ponadto zapytał, czy gmina wystąpiła o dofinansowanie z rządowego programu budowy ogródków jordanowskich i w jakich szkołach.

Przedstawił odpowiedź na interpelację radnego Krzysztofa Szczypki w sprawie ustalenia zasad korzystania z sal gimnastycznych w szkołach ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 4 ). Zapytał o termin przyjęcia ww. zasad, ponieważ w piśmie nie określono tego terminu.
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że dyr. GP-2 wystąpiła z pismem o usunięcie usterek  w nowej sali gimnastycznej, które powinny być usunięte w ramach gwarancji, lecz wykonawca inwestycji złożył pozew przeciwko gminie w związku z naliczeniem kary umownej za nieterminowe wykonanie inwestycji. 
Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że prawie wszystkie szkoły podstawowe, poza ZSP w Bronowie oraz SP-7, przystąpiły do programu budowy ogródków jordanowskich przy szkołach i czekają na rozstrzygnięcie.

Odnosząc się do zasad korzystania z sal gimnastycznych poinformował, że sale będą w pierwszej kolejności zabezpieczały potrzeby szkół, następnie klubów sportowych, a w dalszej kolejności prywatnych osób.  Planuje się zorganizowanie spotkania z dyrektorami szkół nt. nowych zasad korzystania z sal gimnastycznych, które będą obowiązywały od nowego roku kalendarzowego.

Radny Jerzy Sosna zapytał, czy dworzec autobusowy PKS zostanie wyremontowany w tym roku, by ułatwić mieszkańcom korzystanie z obiektu, zwłaszcza w okresie zimy.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że nawierzchnia dworca autobusowego powinna być w tym roku poprawiona. Dotychczas uregulowano sprawę przekazania przez PKS trelinki, którą jest wyłożony plac autobusowy. Ze względu na potrzebę osuszenia podłoża, zerwanie nawierzchni w tym roku jest niecelowe.  Proponuje się rozpoczęcie remontu dworca wiosną przyszłego roku, a w tym roku  wykonanie poprawy jego nawierzchni.

Radna Alicja Ogiegło zapytała, czy został wykonany nowy projekt budowy sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej Nr 2. Wskazała, że w projekcie budżetu Gminy na rok 2010 nie uwzględniono budowy ww. sali.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że nie ma jeszcze kosztorysu budowy sali gimnastycznej w SP-2. Ponadto planuje się wykonanie projektu termomodernizacji ww. szkoły wraz z remontem dachu i adaptacją poddasza.  W 2010 r. planuje się rozpoczęcie termomodernizacji SP-2 z wykorzystaniem środków z WFOŚiGW. Realizacja tego zadania wymaga sporządzenia audytu energetycznego.  Chciałby wprowadzić zadanie – budowa sali gimnastycznej w SP-2 do WPI i w IV kwartale 2010 r. ogłosić przetarg, a inwestycja byłaby realizowana w latach 2011-2012.

Radna Alicja Ogiegło zwróciła uwagę, że budżet Gminy na rok 2009 został przyjęty w grudniu 2008 r. i przewidywał on opracowanie nowego projektu  budowy sali gimnastycznej w SP-2. W związku z tym przez rok można było wykonać to zadanie.
Zwróciła się o wyrównanie zapadniętego chodnika na ul. Dolnej, który jest zapadnięty  przy studzience kanalizacyjnej. Ponadto zwróciła się o uzupełnienie pokrywy na studzience kanalizacyjnej na ul. Traugutta. 

Radny Stanisław Pindel zwrócił się o rozważenie możliwości transmisji obrad sesji Rady Miejskiej w Internecie, ponieważ wielu mieszkańców jest zainteresowanych pracami organu stanowiącego.

Radny Zygmunt Mizera zaproponował, by do czasu transmisji obrad sesji Rady Miejskiej, rzetelniej przedstawiać informację o pracy Rady Miejskiej i jej komisji w Biuletynie Samorządowym.

Radna Bożena Głąbek zwróciła się o zamontowanie monitoringu w rejonie Miejskiego Domu Kultury, by zabezpieczyć przez zniszczeniem nową elewację obiektu.
Ad. X
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zygmunt Mizera poinformował., że 22.04.2009 r. Komisja Rewizyjna rozpoczęła kontrolę Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji.  8 września 2009 r. Burmistrz wysłał kontrolę wewnętrzną do MOSiR, której zakres nie obejmował zakresu kontroli prowadzonej przez Komisję Rewizyjną. Zakres kontroli wewnętrznej został rozszerzony przez Burmistrza 12 października 2009 r. Dotychczas Dyrektor MOSiR nie odniósł się do wyników tej kontroli wewnętrznej. W związku  z tym zwrócił się do Przewodniczącego Rady Miejskiej o ogłoszenie przerwy w obradach sesji,  celem zwołania posiedzenia Komisji Rewizyjnej.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny ogłosił 10. minutową przerwę w obradach sesji.

Po przerwie Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zygmunt Mizera poinformował, że w związku z nowymi okolicznościami  Komisja Rewizyjna podjęła decyzję o wycofaniu z sesji rozpatrzenia wniosków z kontroli Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji, ze względu na kontrolę wewnętrzną w tej  jednostce. Po przeanalizowaniu całości dokumentów związanych z kontrolą wewnętrzną  MOSiR, komisja sporządzi ostateczne wnioski z kontroli MOSiR.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny przeprowadził głosowanie w sprawie zmiany porządku obrad sesji tj. wycofania z pkt X rozpatrzenia wniosków Komisji Rewizyjnej z kontroli Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji : za – 15, 
przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach zmieniła porządek obrad tj. wycofała z pkt X rozpatrzenie wniosków Komisji Rewizyjnej z kontroli Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny przedstawił pismo Wojewody Śląskiego informujące o analizie oświadczeń majątkowych Burmistrza i Przewodniczącego Rady Miejskiej. W oświadczeniach tych nie stwierdzono żadnych nieprawidłowości.

Burmistrz Marian Błachut poinformował o konieczności zwołania sesji w dniu 8 grudnia 2009 r. ze względu na wycofanie się gminy Goczałkowice-Zdrój z udziału w spółce PIM.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że w przypadku wystąpienia Burmistrza z wnioskiem o zwołanie sesji Rady Miejskiej, zwoła sesję poza wcześniej ustalonym harmonogramem.
Ad. XI
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Marek Kwaśny zamknął obrady sesji nr XXXVII/09. Sesja zakończyła się o godz. 15.35.
Na tym protokół zakończono. 
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      mgr Marek Kwaśny

Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach podjętych na sesji w dniu 13 października 2009 r.

Uchwały: 

Nr XXXVI/335/09 w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Nadwiślańskiej Spółki Energetycznej Sp. z o.o. w Brzeszczach

Uchwała wykona. Treść uchwały przesłano do Nadwiślańskiej Spółki Energetycznej           Sp. z o.o.  w Brzeszczach. Taryfa obowiązuje od 12 listopada 2009 r. do 11 listopada 2010 r. 

Nr XXXVI/336/09
  w sprawie  podwyższenia kapitału zakładowego spółki Przedsiębiorstwo Inżynierii Miejskiej Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością                      w Czechowicach-Dziedzicach

Uchwała w trakcie realizacji- termin realizacji do 15 grudnia 2009 r. Treść uchwały przesłano do Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o.  w Czechowicach-Dziedzicach oraz Wójta Gminy Goczałkowice-Zdrój. 

Nr XXXVI/337/09
  w sprawie Programu Współpracy Gminy Czechowice-Dziedzice z Organizacjami Pozarządowymi oraz z pozostałymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2010.

Uchwała w trakcie realizacji. Uchwałę podano do publicznej wiadomości. Program będzie wysyłany do wszystkich organizacji pozarządowych działających na terenie Gminy. 

Nr XXXVI/338/09
 w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości 




( dot. ul. Rumana i ul. Nad Białką ) i 

Nr XXXVI/339/09
 w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości (  dot. ul. Koło );

Uchwały w trakcie realizacji. W dniu 5 listopada 2009 r. wystąpiłem do Agencji  Nieruchomości Rolnych w Opolu z wnioskiem o nieodpłatne przekazanie ww. nieruchomości. 

Nr XXXVI/340/09  w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie przez Burmistrza bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości;

Uchwała wykonana. W dniu 12 listopada 2009 r. wydałem decyzję , w której zastosowałem przyznaną Czechowickiej Spółdzielni mieszkaniowej bonifikatę. 

Nr XXXVI/341/09
 w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej położonej na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice – Sołectwo Bronów;

Uchwałę przesłano do opublikowania w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego. Uchwała wejdzie w życie 14 dni od dnia jej ogłoszenia.
Nr XXXVI/342/09
 w sprawie przystąpienia Gminy Czechowice-Dziedzice do programu „Moje boisko-Orlik 2012”;

Uchwała w trakcie realizacji. W dniu 10 listopada 2009 r. złożono zgłoszenie o przystąpieniu Gminy do realizacji ww. zadania. 

Nr XXXVI/343/09
 zmieniająca uchwałę w sprawie przystąpienia Gminy Czechowice-Dziedzice do tworzonego Stowarzyszenia Lokalna Grupa Rybacka pod nazwą Bielska Kraina;

Uchwała wykonana. Treść uchwały przekazano władzom Stowarzyszenia. Odbyło się pierwsze posiedzenie Stowarzyszenia, na którym mój zastępca – Pan Maciej Kołoczek został wybrany do zarządu Stowarzyszenia.
Nr XXXVI/344/09
 w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Miejskiej w Bielsku-Białej w sprawie likwidacji Poradni Leczenia Niepłodności oraz Szkoły Rodzenia w Szpitalu Ogólnym im. dr Edmunda Wojtyły  w Bielsku-Białej – samodzielnym publicznym zakładzie opieki zdrowotnej.

Uchwała wykonana. Treść uchwały przesłano Prezydentowi Bielska-Białej. 
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