Protokół Nr VI/07
z sesji Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia  27 lutego 2007r.

W sesji udział wzięli - radni, zaproszeni goście - wg załączonych list obecności ( załącznik nr 1, nr 2, nr 3 ).
Sesja rozpoczęła się o godz. 900  w sali nr 305 gmachu Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1.
Proponowany  porządek obrad :

I. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności sesji.

II. Przedstawienie porządku obrad Rady Miejskiej.

III. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Miejskiej.

IV. Wystąpienia zaproszonych gości.

V. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:

1) obsadzenia wygasłego mandatu w okręgu w okręgu wyborczym Nr 1 w Gminie Czechowice-Dziedzice- inicjatywa uchwałodawcza Przewodniczącego Rady Miejskiej;

-Złożenie ślubowania  przez radnego.

2) stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego- inicjatywa uchwałodawcza Przewodniczącego Rady Miejskiej.

VI. Rozpatrzenie projektu budżetu Gminy na rok 2007 ;

1. przedstawienie projektu uchwały budżetowej na rok 2007 wraz z  autopoprawkami i uzasadnieniem;

2. odczytanie opinii komisji stałych, w tym opinii Komisji Budżetu i Finansów;

3. odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w  Katowicach;

4. stanowisko Burmistrza do  opinii komisji stałych, RIO i wniosków radnych;

5. dyskusja  nad wniesionymi poprawkami i ich przegłosowanie;

6. głosowanie nad projektem uchwały budżetowej.

VII. Rozpatrzenie uchwał w następujących sprawach:

1)  określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych oraz opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie gminy Czechowice-Dziedzice- inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza.

2) powołania doraźnej Komisji ds. Zmiany Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice- inicjatywa uchwałodawcza Komisji Samorządności i Porządku Publicznego;

3) zmieniająca uchwałę w sprawie ustanowienia nagrody za wskazanie miejsca pobytu Joanny Surowieckiej- inicjatywa uchwałodawcza Komisji Samorządności i Porządku Publicznego.

VIII. Informacja Burmistrza o pracy w okresie międzysesyjnym.

IX. Informacja Burmistrza o realizacji uchwał Rady Miejskiej.

X. Wnioski, zapytania i interpelacje radnych.

XI. Sprawy bieżące Rady Miejskiej.

XII. Zamknięcie sesji.

Ad.I.

Otwarcie sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny, który na podstawie listy obecności  stwierdził  prawomocność sesji ( obecnych 19 radnych, na 21 wg ustawowego składu Rady). Powitał równocześnie przybyłych na sesję zaproszonych gości. Listy obecności radnych, zaproszonych gości, przewodniczących jednostek pomocniczych  w załączeniu do protokołu.
Ad.II.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny przedstawił porządek obrad Rady Miejskiej.
Jednocześnie podał, iż po  wysłaniu zaproszeń do radnych wpłynęło pismo Burmistrza  Nr OR.0114-6/07 z dnia 20.02.2007r. o wprowadzenie do porządku sesji projektu uchwały w sprawie zarządzenia wyborów sołtysów i rad soleckich.

W uzasadnieniu ww. pisma Burmistrz podał, że w dniu 23.03.br.  jako pierwsza kończy się kadencja  sołtysa i rady sołeckiej w Zabrzegu. Z uwagi na  to, iż nie znany jest termin sesji marcowej, prośba o wprowadzenie ww. projektu uchwały pod obrady rady w dniu dzisiejszym w pkt VII porządku obrad.

Głosowanie poszerzenia porządku sesji o projekt uchwały o zarządzeniu wyborów sołtysów i rad sołeckich: za-19, przeciw-0, wstrzymało się-0, przy 19 głosujących.

Rada Miejska przyjęła zmieniony porządek sesji w pkt VII. wprowadzono dodatkowy pkt 4) rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zarządzenia wyborów sołtysów i rad sołeckich.
Ad.III. 

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Miejskiej.
Protokół z poprzedniej sesji Rady Miejskiej był do wglądu w Biurze Rady Miejskiej i wyłożony przed sesją. Radni nie zgłosili uwag i zastrzeżeń do projektu protokołu.

Głosowanie przyjęcia protokołu: za- 18, przeciw-0, wstrzymało się-1, przy  19 głosujących.
Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach przyjęła Protokół Nr V/06 z dnia 8 lutego 2007r.
Ad.IV.

Wystąpienia zaproszonych gości- w tym punkcie nie było żadnych wystąpień zaproszonych gości, więc Przewodniczący Rady Miejskiej przeszedł do kolejnego pkt porządku sesji.
Ad.V.

Ad.1) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie obsadzenia wygasłego mandatu w okręgu w okręgu wyborczym Nr 1 w Gminie Czechowice-Dziedzice- inicjatywa uchwałodawcza Przewodniczącego Rady Miejskiej. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny poinformował, iż  w związku z wygaśnięciem mandatu radnego Jana Matla istnieje konieczność obsadzenia wygasłego mandatu w okręgu wyborczym Nr 1 w Gminie Czechowice-Dziedzice. Zgodnie z ustawą z dnia 16 lipca 1998 roku Ordynacja wyborcza do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw, w przypadku wygaśnięciu mandatu radnego, Rada Miejska podejmuje na następnej sesji uchwałę o wstąpieniu na jego miejsce kandydata z tej samej listy, który w wyborach uzyskał kolejno największą liczbę głosów, a nie utracił prawa wybieralności. W okręgu Nr 1 w Gminie Czechowice-Dziedzice na liście Nr 26 KWW Ruch Społeczny „Nowa Inicjatywa” kandydatem, który uzyskał kolejno największą liczbę głosów, a nie utracił prawa wybieralności jest Pan Zbigniew Bajorek.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał stosowny projekt uchwały w sprawie obsadzenia mandatu w okręgu w okręgu wyborczym Nr 1 w Gminie Czechowice-Dziedzice i przeprowadził głosowanie: za- 19, przeciw-0, wstrzymało się-0, przy 19 głosujących.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła Uchwałę Nr VI/35/ 07 w sprawie obsadzenia  wygasłego mandatu w okręgu wyborczym Nr 1 w Gminie Czechowice-Dziedzice.

-Złożenie ślubowania  przez radnego.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny odczytał rotę ślubowania radnego , a Pan Zbigniew Bajorek  powiedział” ślubuję”.
Ad.2)

Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego- inicjatywa uchwałodawcza Przewodniczącego Rady Miejskiej.

Marek Kwaśny poinformował, iż  na jego ręce złożone zostało oświadczenie radnego Marka Dopierały  z dnia 16 lutego br. informujące, że żona radnego Joanna Dopierała prowadzi działalność gospodarczą na terenie gminy Czechowice-Dziedzice i poinformował, że zgodnie z art. 24j ust.1 i 2 ustawy o samorządzie gminnym, w przewidzianym ustawą terminie tj. w ciągu 30 dni od wyboru, nie złożył oświadczenia  o działalności gospodarczej prowadzonej przez małżonka.

W związku z nie złożeniem przez radnego Marka Dopierały oświadczenia o działalności gospodarczej prowadzonej przez małżonka  w terminie 30 dni od dnia wyboru, zgodnie z art. 190 ust.1 pkt 1.a  Ustawy Ordynacja wyborcza do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw, następuje wygaśnięcie mandatu radnego. Wobec powyższego istnieje konieczność podjęcia uchwały stwierdzającej wygaśnięcie mandatu radnego Marka Dopierały.
Radny Bogusław Kopeć  zauważył, iż podobna sytuacja, jak występuje w przypadku Marka Dopierały dotyczy radnych w całym kraju. W tej materii ma wypowiedzieć się Trybunał Konstytucyjny 15.03.2007r. Radny  w oświadczeniu przyznaje się do faktu nie złożenia oświadczenia o prowadzeniu działalności małżonki. Uważa postępowanie Przewodniczącego Rady Miejskiej za nadgorliwość w tej sprawie poprzez projekt nin. uchwały. Takie podejście do tematu uważa za niezrozumiale. On z decyzją w tej kwestii wstrzymałby się do orzeczenia Trybunału Konstytucyjnego. Po to powołano ww. Trybunał, aby rozstrzygał wszelkie niejasności prawne.
Radna Alicja Ogiegło zaapelowała do radnych, aby głosowali przeciw przedstawionemu projektowi ww. uchwały proponując, odczekanie do rozstrzygnięcia Trybunału Konstutucyjnego. 

Radny Zygmunt Mizera spostrzegł, iż  z prawem się nie dyskutuje, „ trudne prawo, ale prawo”. Przepis, o konieczności składania oświadczeń  o działalności gospodarczej radnego i jego  małżonka  jest chybiony. Majątek nie może wpływać na sprawowanie mandatu radnego. Zwrócił się z prośbą do radnych, aby głosowali przeciw projektowi ww. uchwały i pozostawili sprawę do rozstrzygnięcia przez wojewodę oraz do 15.03.br. i odczekać co wydarzy się po tym terminie.

Radny Stanisław Wojciech nie zgodził się z przedmówcą. Faktem jest , że prawo jest twarde i trzeba   go przestrzegać. On nie ma wątpliwości, co do przedstawionego projektu uchwały.  Jeśli Rada Miejska tego nie  dokona, to nie spełni swego obowiązku.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny - uważa , że Rada Miejska powinna podjąć decyzję w tej sprawie w terminie 3 miesięcy od momentu objęcia mandatu przez radnego. Po otrzymaniu informacji od radnego Marka  Dopierały o nie spełnieniu ciążącego na niego obowiązku złożenia oświadczenia o prowadzonej działalności małżonki,  uważał za konieczne przygotowanie stosownego projektu uchwały w terminie do 12 marca 2007r.
Radny Zygmunt Mizera- nie polemizuje z Przewodniczącym RM, który zrobił słusznie i właściwie, przedkładając projekt ww. uchwały. W ramach  posiadanych kompetencji Rada Miejska może wstrzymać się nad przyjęciem nin. projektu uchwały, może się sprzeciwić. W poprzedniej kadencji był podobny przypadek z radnym Stanisławem Wojciechem. Ma nadzieję, iż  nie jest to sprawa odwetu na radnym M.Dopierale.

Radny Stanisław Wojciech oświadczył, iż nie jest to w żadnym razie odwet do jego przypadku w poprzedniej kadencji.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny  odczytał stosowny projekt uchwały po czym przeprowadził głosowanie: za-12 ,przeciw- 6, wstrzymało się-2, przy  20 głosujących.
Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach większością głosów podjęła Uchwałę Nr VI/36/07 w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.
Ad.VI.

Rozpatrzenie projektu budżetu Gminy na rok 2007 ;

1. przedstawienie projektu uchwały budżetowej na rok 2007 wraz z  autopoprawkami i uzasadnieniem.
Burmistrz Marian Błachut przedstawił ogólną informację  do projektu budżetu gminy na 2007 rok informując, że projekt budżetu gminy Czechowice-Dziedzice  na rok 2007 z uwzględnieniem wszystkich autopoprawek opiewa na kwoty:

-dochody zamykają się kwotą 86.633.931 zł,

-wydatki  to kwota 99.968.678 zł,

-przychody to kwota 15.717.318 zł,

-rozchody to kwota 2.382.571 zł.

Ogólna kwota dochodów obejmuje:

- dotacje na realizację zadań z zakresu administracji rządowej i innych zadań zleconych gminie ustawami w wysokości 9 582 084 zł tj. 11% dochodów ogółem 

- dotacje na zadania własne 670 321 zł tj. 0,8% dochodów ogółem

- dotacje na zadania realizowane w ramach porozumień 424 319 zł tj. 0,5 % dochodów ogółem

- dochody z tytułu wydawania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych 640 000 zł tj. 0,7% dochodów ogółem

Ogólna kwota wydatków w wysokości 99 968 678 zł obejmuje:

- wydatki bieżące w wysokości 75 588 552 zł tj.75,6 % wydatków ogółem

- wydatki majątkowe w wysokości 24 380 126 zł tj. 24,4 % wydatków ogółem

Różnica między dochodami a wydatkami czyli deficyt budżetowy wynosi 13 334 747 zł i zostanie pokryty:

- kredytami w wysokości 8 300 000 zł,

- wolnymi środkami z 2006 roku w kwocie 5 034 747 zł.

Wg klasyfikacji budżetowej najwięcej środków przeznaczamy na wydatki w zakresie:

- oświaty i wychowania
-  35,54%

- pomocy społecznej

-  16,48%

- kultury fizycznej 
    
-   10,45%

- transportu i łączności
-   10,24%


- gospodarki mieszkaniowej
-     7,06%

- administracji publicznej
-     6,82%

- kultury i ochrony dziedzictwa

  narodowego


-    4,82%

Załącznikiem do projektu uchwały budżetowej jest także Wieloletni Plan Inwestycyjny. Obejmuje on 8 zadań inwestycyjnych. 

Wydatki inwestycyjne na rok 2007 wynikające z WPI opiewają na kwotę 15 734 600 zł tj. 64,5% wydatków inwestycyjnych, natomiast na rok 2008  wynoszą 9 145 000 zł. Nie ujęto tu takich zadań jak: budowa Miejskiej Biblioteki Publicznej, Urzędu, Domu Dziennego Pobytu, następnej sali gimnastycznej.

Wydatki majątkowe to przede wszystkim zadania w zakresie kultury fizycznej i sportu, transportu oraz dróg, oświaty i wychowania oraz gospodarki mieszkaniowej.

W ramach wydatków bieżących utworzono 3 rezerwy tj. ogólną w kwocie 400 000 zł, oraz 2 celowe tj. na regulacje płacowe w kwocie 400 000 zł i na usuwanie skutków klęsk żywiołowych w kwocie 10 000 zł.

Przyznano dotację do zakładu budżetowego Gminy w wysokości 1 550 000 zł na wydatki bieżące.

Przyznano dotację dla samorządowych instytucji kultury w wysokości 2 772 000 zł w tym dla MBP – 1 657 000 zł, dla MDK – 1 065 000 zł.

Uwzględniono w wydatkach program współpracy Gminy z organizacjami pozarządowymi oraz pozostałymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego oraz gminny program profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych.

Przedstawiono także plany finansowe gminnych funduszy celowych tj.

Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej oraz

Gminnego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym

Ustalono także plan przychodów i wydatków rachunku dochodów własnych.

Rozchody budżetu Gminy w kwocie 2 382 571 zł przeznaczone są na spłaty rat pożyczek i kredytów zaciągniętych w poprzednich latach przypadających do spłaty w 2007 r.

Na potrzeby zarządzania długiem publicznym opracowano prognozę łącznej kwoty długu Gminy. Przewidywana kwota zadłużenia na 31.12.2007 rok będzie wynosić 14 745 022 zł i będzie stanowić 17 % planowanych dochodów na 2007r.

2. Odczytanie opinii komisji stałych, w tym opinii Komisji Budżetu i Finansów:
1) Opinię Komisji Rozwoju i Rolnictwa podał Stanisław Pindel Przewodniczący ww. komisji- opinia w załączeniu do protokołu.

2) Opinię Komisji Polityki Społecznej przedstawił Jerzy Durajczyk Przewodniczący tejże komisji- opinia w załączeniu do protokołu.

3) Opinię Komisji Oświaty, Kultury i Sportu podał Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć- opinia w załączeniu do protokołu. Opinię ww. sporządzono 31.01.2007r. przed autopoprawkami Burmistrza.

4) Opinię Komisji Samorządności i Porządku Publicznego przedstawił Przewodniczący tejże komisji Jan Berger- opinia w załączeniu do protokołu.

5) Opinię końcową, podsumowującą wszystkie opinie komisji stałych – Komisji Budżetu i Finansów odczytał Stanisław Wojciech Przewodniczący tejże komisji- opinia w załączeniu do protokołu.

Projekt budżetu gminy na 2007r. przedstawiony przez Burmistrza, wraz z autopoprawkami  zawiera następujące pozycje:

I. Strona dochodów – Załącznik Nr 1

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła  planowane dochody budżetu gminy na 2007r. wg propozycji Burmistrza ( po autopoprawkach).

WW. opinię przyjęto jednogłośnie, przy 7 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła proponowane przychody budżetu gminy na 2007r. ( za 7, przy 7 głosujących).

II. Strona wydatków – Załącznik Nr 2

Komisja Budżetu i Finansów  przyjmuje załącznik nr 2 Wydatki budżetu wg działów z następującymi   wnioskami:

Komisja Budżetu i Finansów poparła wnioski Komisji Rozwoju i Rolnictwa o wprowadzenie do budżetu na 2007r. w zakresie działu 600:

-zwiększenie zakresu rzeczowego zadania – projekt budowy chodnika przy ul. Czechowickiej w Ligocie o projekt budowy chodnika przy ul. Ligockiej-  kwota 31.500 zł,

-wniosek o wykonanie modernizacji ul.Zbożowej w Bronowie w całości, po uregulowaniu spraw własnościowych gruntów zajętych pod drogę – zwiększenie o 20.000 zł. ( za 6, przy 6 głosujących).

- w wydatkach majątkowych  -nakładka asfaltowa w ul.Miłej w Ligocie kwota 100.000 zł.(za-3, przeciw-2, wstrzymał się-1, przy 6 głosujących).

-zagospodarowanie terenu wokół sali gimnastycznej przy SP Nr 5 – 40.000 zł 

( za-7, przy 7 głosujących).

-Wniosek o zwiększenie o 20.000 zł na bieżące utrzymanie dróg. 

( za 7, przy 7 głosujących).

Odnośnie wniosku Komisji Rozwoju i Rolnictwa wprowadzenie do budżetu na 2007r. projektu  budowy zaplecza socjalnego ( szatnie i sanitariaty) dla przedszkola przy łączniku do sali gimnastycznej w ZSP w Bronowie -30.000 zł, Komisja Budżetu i Finansów ustaliła, iż decyzję ostateczną w tej sprawie podejmie Rada Miejska na sesji budżetowej, gdyż muszą być konkretne wyliczenia kosztu przedsięwzięcia.

Komisja Budżetu i Finansów poparła następujące wnioski Komisji Oświaty, Kultury i Sportu do projektu budżetu na 2007r.:

-o zwiększenie środków na imprezy sportowe o kwotę 5.000 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie organizacji Gimnazjady oraz dowóz uczniów na zawody sportowe,

-projekt budowy sali gimnastycznej wraz z infrastrukturą szkolno-przedszkolną w Szkole Podstawowej Nr 2 w Ligocie- 50.000 zł,

-projekt budowy sali gimnastycznej wraz z infrastrukturą szkolną ( zaplecze socjalne )  w Szkole Podstawowej Nr 3 w Ligocie -50.000 zł.

Opinię przyjęto jednogłośnie przy 6 głosujących.
-Zwiększenie środków na remonty dla 
Miejskiej Biblioteki Publicznej o kwotę 7.000 zł 
z przeznaczeniem na malowanie filii nr 3 Miejskiej Biblioteki Publicznej;

zwiększenie wydatków na remonty Miejskiego 
Ośrodka Sportu i Rekreacji o kwotę 50.000 zł:

- na dokończenie remontu szatni i sanitariatu na MOSiR – 25.000 zł

oraz na projekt budowy boiska ze sztuczną nawierzchnią na MOSiR- 25.000 zł.

Opinię przyjęto jednogłośnie przy 6 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów  nie uwzględniła wniosku Komisji Oświaty, Kultury i Sportu o budowie boiska ze sztuczną nawierzchnią przy SP Nr 3 -300.000 zł z uwagi na wyższy koszt szacunkowy ww. zadania inwestycyjnego wynoszący 508.304 zł.

Komisja Budżetu i Finansów, po analizie wniosków Komisji Samorządności i Porządku Publicznego, proponuje wprowadzenie w dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa rozdziału 75404 Komenda wojewódzka policji  - 10.000 zł z przeznaczeniem na zakup sprzętu dla Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach tj.  dwóch zestawów komputerowych – ok. 8.000 zł oraz 5 sztuk latarek specjalistycznych – ok. 2.000 zł. Opinię przyjęto w głosowaniu jednogłośnie przy 6 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zwiększenie środków finansowych w dziale w 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa o 100.000zł na dofinansowanie zakupu lekkiego samochodu bojowego 40.000 zł dla OSP Lipowiec i 60.000 zł na potrzeby bieżące OSP. (za- 6, przy 6 głosujących).

Komisja nie uwzględniła wniosku Komisji Samorządności i Porządku Publicznego o przeznaczenie kwoty 50.000 zł na zakup samochodu dla Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach. (za-7, przy 7 głosujących). Komisja ta wskazała źródło pokrycia tego wydatkuje zwiększonych przychodów dla PKM w związku  podwyżką cen biletów autobusowych. Nie może być to wskazane jako źródło pokrycia, gdyż PKM znajduje się w tragicznej sytuacji finansowej i zabieranie  przewidywanych zwiększonych  przychodów nie byłoby celowe.
Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o wprowadzenie do projektu budżetu gminy na 2007r. w dziale 851 Ochrona zdrowia  kwoty 16.000 zł. dotacja celowa - na zakup sprzętu medycznego dla Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej z przeznaczeniem na zakup 4 pomp infuzyjnych  dwutorowych strzykawkowych. ( za-6, przy 6 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów po wyjaśnieniach Skarbnika Miasta, opiniując wniosek Komisji Polityki Społecznej do  projektu budżetu gminy na  2007r.  proponuje wykreślenie   w dziale 852 Opieka społeczna kwoty 60.000 zł na zakup samochodu do przewozu osób niepełnosprawnych. 

Temat zostanie wprowadzony do budżetu 2008 r. po dofinansowaniu ww. zakupu ze środków PFRON.

Opinię przyjęto jednogłośnie przy 6 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje wprowadzić do projektu budżetu gminy na 2007r. zadanie „zagospodarowanie terenu na osiedlu Północ” –I etap kwota 430.000 zł. Zadanie to wpisać do załącznika nr 6a WPI. (za-7, przy 7 głosujących).

Jako źródło pokrycia  ww. wydatków, Komisja Budżetu i Finansów wskazuje  środki finansowe z zadania rozbudowa i modernizacja Ośrodka Dziennego Pobytu przy ul.Mickiewicza 19 w Czechowicach-Dziedzicach. (za-7, przy 7 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów przyjmuje załącznik nr 3 Dochody i wydatki związane z zadaniami własnymi i zleconymi jednostkom samorządu terytorialnego. 







PrzewodniczKomisja Budżetu i Finansów przyjmuje załącznik nr 3 Dochody i wydatki związane z zadaniami własnymi i zleconymi jednostkom samorządu terytorialnego.: za- 7, wstrzymał się-1, przy 8 głoKomisjaBudżetu i Finanprzyjęła Komisja Budżetu i Finansów przyjęła załącznik nr 4 Dochody i wydatki związane z zadaniami realizowanymi na podstawie porozumień między jednostkami samorządu terytorialnego.

Komisja Budżetu
 i Finansów przyjęła załącznik nr 5 Zestawienie dochodów i wydatków oraz  źródeł finansowania deficytu budżetowego w 2007r. 

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła załącznik nr 6 Wykaz wydatków majątkowych do projektu budżetu na rok 2007 wraz z ww. wnioskami –  jak w załączniku nr 2.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o wprowadzenie do załącznika Nr 6a WPI Gminy Czechowice-Dziedzice, wg wniosków jw.

Komisja Budżetu i Finansów przyjmuje  załącznik nr 7 Dotacje dla organizacji pozarządowych oraz pozostałych podmiotów  prowadzących działalność pożytku publicznego.

Komisja Budżetu i Finansów przyjmuje  załącznik nr 8 Podział środków na jednostki pomocnicze na 2007r. 

Komisja Budżetu i Finansów przyjmuje  załącznik nr 9 Plan przychodów i wydatków zakładu budżetowego w 2007r.

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła załącznik nr 10 Plan finansowy samorządowych instytucji kultury z wnioskami jw.

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła załącznik nr 11 Szczegółowe zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2007 rok.

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła załącznik nr 12 Plan przychodów i wydatków rachunku dochodów własnych.

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła załącznik nr 13  Szczegółowe zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na 2007r.

Komisja Budżetu i Finansów przyjmuje załącznik nr 14 Planowane spłaty zobowiązań na 2007 rok i lata następne .

Opinia Komisji Budżetu i Finansów  do  projektu uchwały budżetowej na 2007r.

Komisja Budżetu i Finansów przyjmuje zapisy proponowane w § 8 projektu uchwały budżetowej.

Komisja Budżetu i Finansów przyjmuje zapisy proponowane w § 9 projektu uchwały budżetowej.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje propozycje upoważnień  dla Burmistrza proponowanych w § 10 projektu uchwały jw.

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła opinię do projektu uchwały budżetowej na 2007r.    za-7, przeciw-0, wstrzymał się- 0, przy 7 głosujących.

3. Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w  Katowicach.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny odczytał Uchwałę Nr 4100/298/2006 z dnia 30 listopada 2006r. I Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Czechowic- Dziedzic projekcie budżetu na 2007 rok wraz z prognozą kwoty długu na koniec  roku budżetowego i lata następne oraz informacją o stanie mienia komunalnego i objaśnieniami- w § 1 ww. uchwały RIO wydało opinię pozytywną o przedłożonym przez Burmistrza Czechowic-Dziedzic projekcie budżetu na 2007r.

Jest to opinia do pierwotnego projektu budżetu gminy na 2007r.

4. Stanowisko Burmistrza do  opinii komisji stałych, RIO i wniosków radnych.
Burmistrz Marian Błachut poinformował, iż w większości wnioski zgłoszone przez komisje stałe Rady Miejskiej  zostały uwzględnione w autopoprawkach, nie uwzględniono tylko tych wniosków, na które zabrakło  środków finansowych na ich pokrycie. W 2-ch przypadkach nie uwzględniono wniosków, z uwagi na nie uregulowany stan prawny.
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek szczegółowo przedstawiła autopoprawki do projektu  budżetu gminy na 2007r.
Strona dochodów  - nie było autopoprawek, zwiększenie kwoty dochodów nastąpiło jedynie o te wartości, które wyniknęły z dodatkowych środków na  zadania zlecone.

Strona wydatków – Burmistrz proponuje w autopoprawkach następujące zmiany:
1. Dokonuje się zmiany zadań:

Zmniejsza się zadania:

Dział 600 Transport i łączność
-  o kwotę
300 000 zł

rozdz.60016 Drogi publiczne gminne
-  o kwotę
300 000 zł

b/ wydatki majątkowe
-  o kwotę
300 000 zł

„Modernizacja ul.Brzeziny za DK-1 w Czechowicach-Dziedzicach”
-  o kwotę
300 000 zł

Dział 750 Administracja publiczna
-  o kwotę
55 000 zł

rozdz.75023 Urzędy gmin (miast i miast na prawach powiatu)
-  o kwotę
55 000 zł

b/ wydatki majątkowe
-  o kwotę
55 000 zł

„Zakup programów komputerowych do Urzędu Miejskiego”
-  o kwotę
  55 000 zł

Dział 801 Oświata i wychowanie
-  o kwotę
60 000 zł

rozdz.80110 Gimnazja
-  o kwotę
60 000 zł

a/ wydatki bieżące
-  o kwotę
60 000 zł

(wymiana okien w Gimnazjum Nr 1)

Zwiększa się zadania:

Dział 600 Transport i łączność
-  o kwotę
300 000 zł

rozdz.60016 Drogi publiczne gminne
-  o kwotę
300 000 zł

b/ wydatki majątkowe
-  o kwotę
300 000 zł

„Modernizacja ul.Zbijowskiej w Czechowicach-Dziedzicach”
-  o kwotę
300 000 zł

Dział 750 Administracja publiczna
-  o kwotę
55 000 zł

rozdz.75023 Urzędy gmin (miast i miast na prawach powiatu)
-  o kwotę
55 000 zł

b/ wydatki majątkowe
-  o kwotę
55 000 zł

„Zakup serwerów”
-  o kwotę
  20 000 zł

„Zakup programów komputerowych”
-  o kwotę
  30 500 zł

„Zakup monitorów komputerowych”
-  o kwotę
4 500 zł

Dział 801 Oświata i wychowanie
-  o kwotę
60 000 zł

rozdz.80110 Gimnazja
-  o kwotę
60 000 zł

b/ wydatki majątkowe
-  o kwotę
60 000 zł

„Termomodernizacja Gimnazjum Nr 1 

 w Czechowicach-Dziedzicach - projekt”

2. Zwiększa się dochody budżetu Gminy 
-  o kwotę
117 zł

W dziale 852 Pomoc społeczna
-  o kwotę
117 zł

- wpływy ze zwrotów dotacji wykorzystanych 

  niezgodnie z przeznaczeniem lub pobranych

  w nadmiernej wysokości (dot. OPS)
-  o kwotę
117 zł

3. Zwiększa się wydatki budżetu Gminy
-  o kwotę
117 zł

W dziale 852 Pomoc społeczna
-  o kwotę
117 zł

rozdz.85213 Składki na ubezpieczenie zdrowotne 

                    opłacane za osoby pobierające niektóre

                    świadczenia z pomocy społecznej oraz 

                    niektóre świadczenia rodzinne
-  o kwotę
117 zł

a/ wydatki bieżące
-  o kwotę
117 zł

    w tym:

    dotacje
-  o kwotę
117 zł

    w tym:

- zwroty dotacji wykorzystanych niezgodnie

  z przeznaczeniem lub pobranych w nadmiernej

  wysokości
-  o kwotę
117 zł

4. Zmniejsza się wydatki
-  o kwotę
1 494 400 zł

W dziale 600 Transport i łączność
-  o kwotę
310 000 zł

rozdz.60016 Drogi publiczne gminne
-  o kwotę
310 000 zł

b/ wydatki majątkowe
-  o kwotę
310 000 zł

„Modernizacja ul.Na Łuku w Ligocie”
-  o kwotę
310 000 zł

 W dziale 801 Oświata i wychowanie
-  o kwotę
274 400 zł

rozdz.80101 Szkoły podstawowe
-  o kwotę
5 000 zł

b/ wydatki majątkowe
-  o kwotę
5 000 zł

„Budowa sali gimnastycznej w SP Nr 2 

 w Czechowicach-Dziedzicach”
-  o kwotę
5 000 zł

(Zadanie skreślamy z Zał. Nr 6 a – WPI,

 w zakresie rzeczowym skreślamy zapis - ogłoszenie przetargu)

rozdz.80104 Przedszkola
-  o kwotę
150 000 zł

a/ wydatki bieżące
-  o kwotę
115 000 zł

(remont dachu, kominów i gzymsów w PP Ligota – 115 000 zł) 

b/ wydatki majątkowe
-  o kwotę
35 000 zł

„Zakup i montaż pieca wielofunkcyjnego

 z oprogramowaniem zużycia ciepła do PP Ligota”
-  o kwotę
35 000 zł

rozdz.80110 Gimnazja
-  o kwotę
119 400 zł

b/ wydatki majątkowe
-  o kwotę
119 400 zł

„Budowa sali gimnastycznej w Gimnazjum Nr 2

 w Czechowicach-Dziedzicach”
-  o kwotę
119 400 zł

W dziale 852 Pomoc społeczna
-  o kwotę
910 000 zł

rozdz.85203 Ośrodki wsparcia
-  o kwotę
850 000 zł 

b/ wydatki majątkowe
-  o kwotę
850 000 zł 

„Rozbudowa i modernizacja budynku Ośrodka Dziennego

 Pobytu przy ul.A.Mickiewicza w Czechowicach-Dziedzicach”
-  o kwotę
850 000 zł           (Zadanie skreślamy z Zał. Nr 6 a – WPI)

rozdz.85219 Ośrodki pomocy społecznej
-  o kwotę
60 000 zł

b/ wydatki majątkowe
-  o kwotę
60 000 zł

„Zakup samochodu do przewozu osób niepełnosprawnych”
-  o kwotę
60 000 zł

5. Zwiększa się wydatki
-  o kwotę
1 494 400 zł

W dziale 600 Transport i łączność
-  o kwotę
131 500 zł

rozdz.60014 Drogi publiczne powiatowe
-  o kwotę
31 500 zł

b/ wydatki majątkowe
-  o kwotę
31 500 zł

„Budowa chodnika przy ul.Ligockiej i Czechowickiej – projekt”
-  o kwotę
31 500 zł

rozdz.60016 Drogi publiczne gminne
-  o kwotę
100 000 zł

b/ wydatki majątkowe
-  o kwotę
100 000 zł

„Modernizacja ul.Miłej w Ligocie”
-  o kwotę
100 000 zł

W dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne

                      i ochrona przeciwpożarowa
-  o kwotę
 110 000 zł

rozdz.75404 Komendy wojewódzkie Policji
-  o kwotę
10 000 zł

a/ wydatki bieżące
-  o kwotę
2 000 zł

    w tym:    dotacja (dofinansowanie Policji w Czechowicach-Dziedzicach)

b/ wydatki majątkowe
-  o kwotę
8 000 zł

    w tym:

    dotacja
-  o kwotę
8 000 zł

„Dofinansowanie zakupów inwestycyjnych 

 dla Policji  w Czechowicach-Dziedzicach )

rozdz.75412 Ochotnicze straże pożarne
-  o kwotę
100 000 zł

a/ wydatki bieżące
-  o kwotę
60 000 zł

(dofinansowanie bieżących zakupów w OSP)

b/ wydatki majątkowe
-  o kwotę
40 000 zł

„Zakup pojazdu pożarniczego typ lekki dla OSP

 Czechowice II”
-  o kwotę
40 000 zł

W dziale 801 Oświata i wychowanie
-  o kwotę
80 000 zł

rozdz.80101 Szkoły podstawowe
-  o kwotę
80 000 zł

b/ wydatki majątkowe
-  o kwotę
80 000 zł

„Budowa sali gimnastycznej wraz z infrastrukturą

 szkolno-przedszkolną przy SP Nr 2 Ligota - projekt”
-  o kwotę
25 000 zł

(zmiana nazwy zadania)

„Budowa sali gimnastycznej wraz z infrastrukturą

 socjalną przy SP Nr 3 Ligota – projekt”
-  o kwotę
25 000 zł

(zmiana nazwy zadania)

„Budowa zaplecza socjalnego w ZSP Bronów - projekt” 
-  o kwotę
30 000 zł

W dziale 851 Ochrona zdrowia
-  o kwotę
16 000 zł

rozdz.85111 Szpitale ogólne
-  o kwotę
16 000 zł

a/ wydatki majątkowe
-  o kwotę
16 000 zł

     w tym:

     dotacja
-  o kwotę
16 000 zł

„Dofinansowanie zakupu sprzętu medycznego

 do Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej”
-  o kwotę
16 000 zł

W dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa

                      narodowego
-  o kwotę
1 101 900 zł

rozdz.92109 Domy i ośrodki kultury, świetlice

                     i kluby
-  o kwotę
1 094 900 zł

b/ wydatki majątkowe
-  o kwotę
1 094 900 zł

   „Wykonanie elewacji Miejskiego Domu Kultury w

    Czechowicach-Dziedzicach”
-  o kwotę
1 050 000 zł

(zmiana nazwy zadania i zakresu rzeczowego)

    - dotacja celowa z budżetu na finansowanie

      zakupów inwestycyjnych dla instytucji kultury
-  o kwotę
44 900 zł

„Zakup sprzętu nagłaśniającego i mikrofonów do

 Miejskiego Domu Kultury”
-  o kwotę
44 900 zł

rozdz.92116 Biblioteki
-  o kwotę
7 000 zł

a/ wydatki bieżące
-  o kwotę
7 000 zł

    w tym:

    - dotacja
-  o kwotę
7 000 zł

(remont Filii Nr 3 Miejskiej Biblioteki Publicznej)

W dziale 926 Kultura fizyczna i sport
-  o kwotę
55 000 zł

rozdz.92604 Instytucje kultury fizycznej
-  o kwotę
50 000 zł

a/ wydatki bieżące
-  o kwotę
25 000 zł

(remont szatni i sanitariatów na MOSiR)

b/ wydatki majątkowe
-  o kwotę
25 000 zł

„Projekt boiska ze sztuczną nawierzchnią na MOSiR)
-  o kwotę
25 000 zł

rozdz.92695 Pozostała działalność
-  o kwotę
5 000 zł

a/ wydatki bieżące
-  o kwotę
5 000 zł

(dowóz dzieci na zawody sportowe)

6. Zadania proponowane przez jednostkę pomocniczą – Zarząd Osiedla „Dziedzice”

Dz.750 Administracja publiczna
811 zł


rozdz.75095 Pozostała działalność
811 zł





     
§ 4210 Zakup materiałów i wyposażenia
 811 zł



Działalność statutowa
811 zł







         
Dz.754 Bezpieczeństwo publiczne

            i ochrona przeciwpożarowa 




4 000 zł
rozdz.75412 Ochotnicze straże pożarne



4 000 zł 

§ 4210 Zakup materiałów i wyposażenia



4 000 zł
Dofinansowanie OSP „Dziedzice”




4 000 zł
Dz.801 Oświata i wychowanie


2 000 zł


rozdz.80101 Szkoły podstawowe

1 000 zł




§ 4210 Zakup materiałów i wyposażenia
1 000 zł


Dofinansowanie wydatków SP Nr 7 w Czechowicach-Dziedzicach 1 000 zł
             rozdz.80110 Gimnazja








      1 000 zł

§ 4210 Zakup materiałów i wyposażenia         




                 1 000 zł


Zakup doposażenia do Gimnazjum Nr 1 w Czechowicach-Dziedzicach  1 000 zł

Dz.900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska
7 100 zł

rozdz.90003 Oczyszczanie miast i wsi

         2 100 zł

§ 4210 Zakup materiałów i wyposażenia





      2 100 zł


Zakup koszy na śmieci na ul.Węglowej i ul.Legionów     2 100 zł

rozdz. 90015 Oświetlenie ulic, placów i dróg     
      5 000 zł

§ 6050 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych
5 000 zł

Dobudowa 2 punktów świetlnych na ul.Miarki

2 400 zł

Dobudowa 1 punktu świetlnego na łączniku ul.Źródlanej z ul.Cmentarną


      2 600 zł

Dz.921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego
12 000 zł

rozdz.92109 Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby
      500 zł 

§ 2480 Dotacja podmiotowa z budżetu dla samorządowej instytucji kultury 

500 zł


Dofinansowanie zespołu FREDOM – dotacja dla MDK
500 zł

rozdz.92195 Pozostała działalność






    11 500 zł

§ 4210 Zakup materiałów i wyposażenia





    11 500 zł

Organizacja imprez dla dzieci z osiedla „Dziedzice”  9 500 zł

Organizacja Dnia Seniora jako imprezy kulturalnej 2 000 zł



Rozdysponowana kwota:
  25 911 zł

7. Stan budżetu Gminy na 2007r.

Dochody
86 633 931 zł

Wydatki
99 968 678 zł

Przychody
15 717 318 zł

Rozchody
 2 382 571 zł .
Następnie Skarbnik Miasta wyjaśniła powody, dla których nie uwzględniono  niektórych wniosków komisji stałych:
- ul.Zbożowa w Bronowie nie została ujęta w autopoprawkach, gdyż nie ma uregulowanych spraw własnościowych nieruchomości. Po uregulowaniu spraw prawnych, będzie możliwość uwzględnienia tego wydatku na przestrzeni roku. Pozostaje na tym zadaniu zakres pierwotny zaproponowany w projekcie budżetu.

-Uporządkowanie terenu wokół Szkoły Podstawowej nr 5- nie zostało to uwzględnione, gdyż po oszacowaniu zakresu rzeczowego na ww. zadaniu, kwota zaproponowana w wys. 40.000 zł byłaby niewystarczająca. Na ww. zadaniu oprócz uporządkowaniu terenu planuje się wykonanie boiska ze sztuczną nawierzchnią.

-W autopoprawkach nie uwzględniono wniosku o wydzielenie kwoty 20.000 zł na bieżące utrzymanie dróg.

-W autopoprawkach nie ujęto zadania budowa boiska ze sztuczną nawierzchnią przy SP nr 3- 300.000 zł z uwagi wyższy koszt niż podano w opinii komisji. Wg wyliczeń służb inwestycyjnych UM koszt tego zadania wyniósłby 508.304 zł.

- Nie uwzględniono również zakupu samochodu Oktavia dla Komisariatu Policji  w Czechowicach-Dziedzicach na kwotę ok. 50.000 zł.

-W autopoprawkach nie uwzględniono również zadania zagospodarowanie terenu na osiedlu  Północ – 430.000 zł. Podała, iż odbyło się spotkanie z projektantem rozbudowy MDK, podczas  którego  wyszła sprawa, aby do budżetu gminy wprowadzić nowe zadanie pn. wykonanie elewacji MDK- 1.300.000 zł (  zmiana nazwy zadania i zakresu rzeczowego).

- WPI – załącznik nr 6a- na zadaniu rozbudowa i modernizacja Ośrodka Dziennego Pobytu na 2007r. pozostawiono tylko 150.000 zł na projekt tego zadania. Po spotkaniu z projektantem  rozbudowy i modernizacji ODP 

ze względów finansowych Burmistrz zdecydował,  aby wykonany został nowy projekt  jw.
5. Dyskusja  nad wniesionymi poprawkami i ich przegłosowanie.
Radny Bogusław Kopeć odniósł się do opinii RIO, która wydana została do przedłożonego pierwotnego projektu budżetu, nie dotyczy ona aktualnego projektu budżetu z wniesionymi autopoprawkami. Zwrócił uwagę na to, iż w pierwotnym projekcie budżetu gminy na 2007r. wielkość deficytu budżetowego wynosiła 10.315.687 zł, natomiast w nowym projekcie budżetu wynosi 13.334.747 zł. Jest to znacząca różnica.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny przypomniał, iż przed odczytaniem opinii RIO do projektu budżetu gminy na 2007r. mówił o tym, iż jest to opinia  do pierwotnego projektu budżetu gminy na 2007r.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że RIO nie opiniuje autopoprawek, opiniuje uchwalony budżet.

Radny Jan Berger zgłosił pytanie do Burmistrza, dlaczego w autopoprawkach wykreślona została modernizacja ul.Brzeziny- 300.000 zł,  a wprowadzono modernizację ul.Zbijowskiej – kwota 300.000 zł. Skąd jest to zadanie, skąd taka decyzja?

Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, iż zmiana zadań nastąpiła na wniosek Przewodniczącego Zarządu Osiedla Czechowice-Górne, który  wskazał taką hierarchię realizacji zadań w tym rejonie miasta.

Radny Bogusław Kopeć przyjął wyjaśnienie  w kwestii opinii RIO. Natomiast wyraził pogląd, iż na komisjach stałych analizowano konkretne remonty dróg i chodników. Na komisjach nie było mowy nt. modernizacji ul.Zbijowskiej, zdjęto modernizację ul.Na Łuku w Ligocie – kwota 310.000 zł. Burmistrz decyduje się na wprowadzanie nowych tematów, podczas gdy zadania ujęte w pierwotnym projekcie budżetu były od lat oczekiwane na realizacji, jak np. ul. Na Łuku. Ludziom obiecywano , iż w br. zostanie ta ulica modernizowana. Tymczasem Burmistrz w autopoprawkach zdecydował o jej wykreśleniu.  W budżecie gminy na 2007r. w Bronowie jest zaplanowane tylko 1 zadanie  modernizacja ul.Zbożowej  - kwota 120.000 zł i  budowa zaplecza  socjalnego w ZSP w Bronowie-projekt – 30.000 zł. Podał, iż Burmistrz w autopoprawkach nie uwzględnił wniosku Komisji Budżetu i Finansów o zwiększeniu o 20.000 zł środków na modernizację ul.Zbożowej w Bronowie, aby w całości wykonać modernizację tej ulicy. Burmistrz uzasadnił, iż nie uwzględnił ww. wniosku, bo nie ma uregulowanych spraw własnościowych  nieruchomości. Podał, iż właściciel ww. nieruchomości wyraził zgodę na przekazanie na rzecz gminy wspomnianą nieruchomość, aby można zrealizować całość zadania.
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż- trzeba sprostować niektóre sprawy poruszone przez radnego. Nikt nie mówi, że ul.Zbożowa w Bronowie nie zostanie zrealizowana w całości, nie ma możliwości modernizacji na gruncie nie będącym własnością gminy. Po uregulowaniu stanu prawnego  nieruchomości  jw. powróci się do tematu.

Ponadto dodał, iż Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa dokonał analizy przekazanych środków finansowych na remonty dróg w gminie na poszczególne rejony, w przeliczeniu na 1 mieszkańca, na mieszkańca Bronowa przypada znacznie wyższa kwota  niźli w centrum miasta.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał, kiedy przewidziany jest finał  uregulowania spraw własnościowych na ul.Zbożowej w Bronowie?

Stanisław Czyż- były prowadzone rozmowy z właścicielem nieruchomości odcinka ul.Zbożowej, gdzie nie ma uregulowanych spraw własnościowych, który nie będzie robił problemów z przekazaniem nieruchomości na rzecz gminy. Musi to być  załatwione wg procedury w tym zakresie.

Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Stanisław Pindel- do wypowiedzi radnego Bogusława Kopcia, zadał sobie trud, aby oszacować i sprawdzić jak kształtował się podział środków finansowych z budżetu gminy w latach 2005,2006 i wg projektu na 2007: w Czechowicach-Dziedzicach średnio na 1 mieszkańca  wielkość środków wynosiła  324 zł, w Bronowie- 689 zł, w Ligocie-343 zł, w Zabrzegu-82 zł. Zwrócił się do radnego Bogusława Kopcia, że może po wsi chodzić z podniesioną głową i być dumny ze swych działań na rzecz mieszkańców Bronowa.
Radny Bogusław Kopeć stwierdził, iż wykonane szacunki przez radnego Pindela są wybiórcze, bo wziął do wyliczeń okres, gdy w Bronowie zrobiono 1 dużą inwestycję, a wcześniej  bardzo mało przeznaczano środki finansowe.  Uznał ww. wyliczenie za niestosowne.

Radny Jerzy Sosna przypomniał, iż radni są przedstawicielami mieszkańców całej gminy, a nie tylko mikroregionu i powinni myśleć globalnie o zadaniach. Zwrócił się do Burmistrza o dokonanie korekty zadania zawartego w projekcie budżetu gminy na 2007r. w załączniku nr 6 zamiast dobudowa 1 pkt świetlnego przy ul. Jaworowej w Ligocie  zapisać ul.Cyprysowej – kwota 1.2000 zł.
Burmistrz przyjął ww. sugestię jako autopoprawkę.

Radny Grzegorz Lubecki- wnosił o wprowadzenie do projektu budżetu gminy na 2007r. zadania uporządkowanie terenu wokół SP nr 5 po wybudowanej sali gimnastycznej. W tej chwili od strony ww. sali nie ma dojścia, w obejściu szkoły teren jest błotnisty i wymaga uporządkowania oraz zrobienie dojścia do szkoły od strony ul.Ogrodowej. Sprawa budowy boiska jest przyszłościową natomiast  uporządkowanie terenu jest priorytetem. Ponadto zapytał na jaki cel zostanie przeznaczona kwota rezerwy ogólnej w wys. 400.000 zł?

Skarbnik Miasta podała, iż wysokość rezerwy celowej może stanowić do 1 % .

Burmistrz Marian Błachut- jest za budową boisk przy szkołach ze sztuczną nawierzchnią, nie do końca zgadza się z radnym Lubeckim, co do przeznaczenia kwoty 40.000 zł na uporządkowanie terenu przy SP nr 5. Wg planów, przy tej szkole ma powstać boisko wielofunkcyjne, wykonanie dojścia do budynku oraz parkingów od strony ul.Klasztornej. Ponadto trzeba będzie wyposażyć salę gimnastyczną w niezbędny sprzęt. Zaapelował do radnych o cierpliwość, aby zadanie to wykonać kompleksowo. Jeśli chodzi o rezerwę ogólną , to dopuszczalna jest rezerwa do 1 %  budżetu Na 2007r. w projekcie budżetu zaplanowano rezerwę ogólną w wys. 400.000 zł, na co zostanie przeznaczona dziś trudno powiedzieć.
Marek Kwaśny- do SP nr 5- teren jest do uporządkowania po realizacji sali gimnastycznej. Kiedy będzie wiadoma wartość kosztorysowa i jaki będzie zakres do wykonania? Kiedy będą możliwe takie informacje?

Stanisław Czyż- realizując salę gimnastyczną przy SP nr 5 przewidziane było uporządkowanie terenu po budowie, planowana była zmiana wjazdu do szkoły od ul.Klasztornej, zaplanowany był parking, miało być wybudowane boisko szkolne. Ten zakres rzeczowy zostanie wyciągnięty z projektu, trzeba będzie to wycenić i wtedy  przedstawi się kosztorys, wówczas będzie decyzja Rady Miejskiej, czy będzie taki zakres rzeczowy realizowany. Nie mówi się o zapleczu socjalnym, które było przewidziane w projekcie pierwotnym.

Radny Stanisław Wojciech- wniosek zobowiązujący Z-cę Burmistrza Stanisława Czyża, aby opracował harmonogram dróg i chodników w gminie do realizacji, dokonał inwentaryzacji  dróg, które mają uregulowany stan prawny a które nie, aby pokazać co mamy do zrobienia w gminie w zakresie remontów dróg i chodników.  Ponadto dodał, iż  w gminie nie robi się odwodnienia dróg , jest to kwestia leżąca odłogiem. Jako gmina bardzo zaniedbuje się odwodnienie dróg gminnych. Trzeba to wziąć pod uwagę przy realizacji remontów dróg. Do końca czerwca br.  przygotować ten temat i przedstawić Radzie Miejskiej.
Radna Alicja Ogiegło uzupełniła ww. wniosek, aby zrobić inwentaryzację projektów wykonanych a nie realizowanych w gminie tzw. półkowników.
Radny Zygmunt Mizera powrócił do sprawy wysokości rezerwy ogólnej- nie jest prawdą, iż rezerwa ogólna musi być tak wysoka. Mogą być  na przestrzeni roku ruchy w tym zakresie, aby środki te zainwestować na konkretny cel.  Odnośnie propozycji radnego Lubeckiego o uporządkowanie terenu wokół SP nr 5, to sugestia, aby z rezerwy ogólnej zdjąć kwotę 300.000 zł na budowę boiska ze sztuczną nawierzchnią. Odnośnie zaś wysokości deficytu budżetowego to jego wysokość może wynosić do 20 %  ogólnego budżetu.
Odniósł się do spraw, które współfinansuje nasza gmina wraz z powiatem bielskim:

1) basen w ZSTiL- kwota 200.000 zł,

2)Szpital Pediatryczny w Bielsku-Białej- kwota 16.000 zł. Skala problemów i obu tych spraw jest nie do porównania, wielkości kwotowe pomocy mówią same za siebie.

Burmistrz Marian Błachut- bardzo często wiele zadań inwestycyjnych jest nieoszacowanych, po przetargach wychodzą różnice, które trzeba dofinansować. Dlatego też bezpiecznie jest jeśli są środki w rezerwie ogólnej ,m.in. na ten cel.  Jeśli ograniczy się tę kwotę w budżecie gminy to będzie pewien dyskomfort realizacji zadań inwestycyjnych. Może to służyć trosce o sprawy realizacji zadań inwestycyjnych.
Radny Z.Mizera stwierdził, że Burmistrz go przekonał i wycofał wcześniejszą sugestię co do zmniejszenia rezerwy ogólnej.

Przewodniczący Rady Miejskiej- jest przedłożony zmieniony projekt  budżetu z autopoprawkami, które konsumują znakomitą część wniosków komisji stałych, część wniosków nie została uwzględniona przez Komisję Budżetu i Finansów oraz Burmistrza. Zwrócił uwagę na fakt, gdyby przeszedł jakikolwiek wniosek, który będzie głosowany musi być wskazane źródło pokrycia.
Następnie podał wnioski komisji stałych, które nie zostały uwzględnione w autopoprawkach Burmistrza:

1)zwiększenie o 20.000 zł zadania wykonanie modernizacji ul.Zbożowej w Ligocie;

2)budowa boiska  ze sztuczną nawierzchnią przy SP nr 3- 300.000 zł;

3)zagospodarowanie terenu na osiedlu Północ -430.000 zł;

4) przeznaczenie kwoty 50.000 zł na zakup samochodu dla policji;

5) zwiększenie o 20.000 zł środków finansowych na utrzymanie bieżące dróg;

6)zagospodarowanie  terenu  wokół sali gimnastycznej przy SP nr 5- 40.000 zł.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny  ogłosił 10 min. przerwy przed glosowaniem nad poszczególnymi wnioskami.

Po przerwie, Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny wznowił posiedzenie.

Przystąpił do glosowania poszczególnych wniosków:

1)zwiększenie o 20.000 zł zadania wykonanie modernizacji ul.Zbożowej w Ligocie,: za-3,przeciw-16, wstrzymało się-0, przy 19 głosujących.
Wniosek upadł.
2)Budowa boiska  ze sztuczną nawierzchnią przy SP nr 3- 300.000 zł: za-2, przeciw-14, wstrzymało się-3, przy 19 głosujących.

Wniosek upadł.

3)Zagospodarowanie terenu na osiedlu Północ -430.000 zł za-7, przeciw-9, wstrzymało się-3, przy 19 głosujących.

Wniosek upadł.

4) Przeznaczenie kwoty 50.000 zł na zakup samochodu dla policji: za-2, przeciw-16,wstrzymał się-1, przy 19 głosujących.

Wniosek upadł.

5) Zwiększenie o 20.000 zł środków finansowych na utrzymanie bieżące dróg:

za-4, przeciw-13, wstrzymał się-1, przy 19 głosujących.

Wniosek upadł.

6)Zagospodarowanie  terenu  wokół sali gimnastycznej przy SP nr 5- 40.000 zł: za-3, przeciw-14, wstrzymało się-2, przy 19 głosujących.

Wniosek upadł.
6. Głosowanie nad projektem uchwały budżetowej.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały budżetowej na rok 2007 i przeprowadził głosowanie: za-17, przeciw-1, wstrzymało się-1 , przy 19 głosujących.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła Uchwałę Nr VI/37/07 Uchwałę budżetową  na rok 2007.
Burmistrz Marian Błachut podziękował za przyjęcie zaproponowanego budżetu gminy na 2007r. zauważył, iż jest to budżet całej Rady Miejskiej, a on wraz z 

z-cami będzie odpowiedzialny za jego realizację.
Radny Jerzy Sosna pogratulował prowadzącemu sesję sprawnego  i szybkiego przeprowadzenia procedury związanej z uchwaleniem budżetu.
Ad.VII. 

Rozpatrzenie uchwał w następujących sprawach:

Ad. 1) Projekt uchwały w sprawie  określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych oraz opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie gminy Czechowice-Dziedzice- inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza, który przekazał omówienie ww. projektu uchwały Kierownikowi Referatu Ochrony Środowiska Bernadetcie Klimek.
Motywując proponowany projekt ww. uchwały poinformowała, iż określenie górnych stawek za odbiór odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości oraz za opróżnienie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych jest realizacja zapisu art.6 ust.2 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku. Górne stawki opłat stanowią podstawę do ustalenia i egzekwowania opłat od właścicieli nieruchomości, którzy nie podpisali stosownej umowy.  

Zgodnie z ustawą o utrzymaniu czystości i porządku w gminach właściciel nieruchomości zobowiązany jest do zawarcia umowy z firmą wywozową posiadającą zezwolenie Burmistrza  na świadczenie usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości lub w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych do punktu zlewnego oczyszczalni ścieków. W przypadku kiedy właściciel nieruchomości nie udokumentuje korzystania z usług, o których mowa powyżej poprzez okazanie umowy i dowodów płacenia za takie usługi gmina jest zobowiązana zorganizować odbieranie odpadów komunalnych oraz opróżnianie zbiorników bezodpływowych z terenu tejże nieruchomości. W tym przypadku Burmistrz wydaje właścicielowi nieruchomości decyzję z urzędu, w której ustala: obowiązek uiszczania opłat za odbieranie odpadów komunalnych lub opróżniania zbiorników bezodpływowych, wysokość opłat wyliczonych z zastosowaniem stawek, terminy uiszczania opłat, sposób i terminy udostępnienia zbiorników w celu ich opróżniania. Decyzja wydawana jest na okres 1 roku. Decyzja ulega przedłużeniu w drodze decyzji wydawanej z urzędu na kolejny okres jeżeli właściciel nieruchomości nie przedstawi na co najmniej 3 miesiące przed upływem daty obowiązywania decyzji, umowy w której  termin rozpoczęcia wykonywania usługi nie jest późniejszy niż data utraty obowiązującej decyzji. Decyzji Burmistrz nadaje rygor natychmiastowej wykonalności. Górne stawki opłat w zakresie odbierania odpadów komunalnych zostały ustalone w oparciu o analizę aktualnych cenników firm wywozowych, w przypadku usługi opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych do punktu zlewnego oczyszczalni na podstawie kalkulacji kosztów miejskiej oczyszczalni ścieków w Czechowicach-Dziedzicach.
Opinie komisji stałych:

Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Stanisław Pindel odczytał opinię tejże komisji-

Komisja Rozwoju i Rolnictwa zapoznała się z projektem ww. uchwały i wnioskuje  do Burmistrza o rozważenie możliwości wprowadzenia zmian w §1 i w § 2 ww. projektu uchwały ( za-6,przy 6 głosujących). Burmistrz  uwzględnił wniosek komisji i przedłożył radnym projekt zmienionej uchwały z autopoprawką , dodając  § 3 treści: „…Górne stawki opłat, o których mowa w § 1 i § 2 stosuje się wobec właścicieli nieruchomości, którzy nie zawarli umowy korzystania  z usług przedsiębiorcy posiadającego zezwolenie na prowadzenie  działalności  w zakresie odbierania odpadów komunalnych lub w zakresie opróżniania  zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych”.
Dyskusja

Radny Bogusław Kopeć- w podjętej na dzisiejszej sesji uchwale budżetowej są zaplanowane znikome środki finansowe na kanalizację w gminie. 
Zaproponowane w projekcie uchwały jw. górne stawki opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za odbieranie  odpadów komunalnych:
1/ z pojemników służących do ich gromadzenia:

a/ za jednorazowy odbiór pojemnika o pojemności 110 l   - 10 zł brutto

b/ za jednorazowy odbiór pojemnika o pojemności 120 l
 - 12 zł brutto

c/ za jednorazowy odbiór pojemnika o pojemności 240 l
 - 20 zł brutto

d/ za jednorazowy odbiór pojemnika o pojemności 1100 l - 55 zł brutto

2/ z kontenerów i worków służących do ich gromadzenia  za 1m3 odpadów komunalnych - 50 zł brutto, są do przełknięcia przez mieszkańców miasta. Natomiast co z obywatelami pozaklasowymi, jak z Bronowa, Ligoty i Zabrzega? 
Gmina wybudowała kanalizację w Czechowicach-Dziedzicach, natomiast na sołectwach jest zastój. Gmina wybudowała oczyszczalnię ścieków, która przyjmuje ścieki z rejonu miasta oraz Goczałkowic-Zdroju.

W § 2. projektu uchwały  określa się górną stawkę za  opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych do punktu zlewnego oczyszczalni ścieków za 1 m3 - 25 zł brutto.
Stwierdził, iż dziś mieszkańcy powinni płacić za oczyszczanie ścieków , a nie za wywóz, co należy do zadań gminy. Teraz , przyjmując projekt uchwały jw. chcemy karać mieszkańców za to, czego gmina nie wykonała.

Przeciętna rodzina 5 osobowa w sołectwach zapłaci od 900 do 1050  zł  rocznie za wywóz nieczystości ciekłych. Która rodzina to wytrzyma finansowo?

W myśl ustawy  o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, musi być spisana umowa na wywóz nieczystości ciekłych i stałych z firmą wywozową, muszą więc płacić za to mieszkańcy. Na Komisji Rozwoju i Rolnictwa Z-ca Burmistrza podał, iż  górne stawki będą dotyczyć przypadków, gdy będą skargi, na osoby, które nie zawarły umowy. Powinno być w uchwale zapisane, iż stawka za wywóz nieczystości ciekłych jest jednakowa dla mieszkańców miasta i sołectw. Pozostałe koszty powinna płacić gmina. Wszystkie ościenne miejscowości są skanalizowane. Nasza gmina nie ma wykonanej kanalizacji na terenie sołectw. Robi się rewitalizację centrum miasta, jak elewacja MDK czy remont Placu Jana Pawla II. Radny jest za ww. zadaniami, aby były wykonane. Niemniej stwierdził, iż w gminie łoży się małe środki finansowe na kanalizację.

Przestrzegł radnych, iż podjęcie ww. uchwały odbije się złym echem w gminie. 
Radny Stanisław Wojciech zapytał Burmistrza, czy ta uchwała będzie miała konsekwencje  dla mieszkańców? Czy tylko robi się prawo dla prawa? Czy też robi się coś po to, aby usankcjonować obowiązek narzucony  przez ustawodawcę? Czy można nie podejmować przedmiotowej uchwały przez Radę Miejską?

Radny Jerzy Durajczyk zapytał radnego Bogusława Kopcia, co się do tej pory działo  ze ściekami w sołectwach ?
Radny Bogusław Kopeć- na dziś jest sytuacja taka, iż mieszkańcy puszczają ścieki do rowów. Zauważył, iż obowiązkiem gminy jest odprowadzenie ścieków. Wprowadzając odpłatność za wywóz nieczystości ciekłych w gminie spowoduje się sytuację, iż część mieszkańców będzie zobowiązana do płacenia za ww. wywóz, a część będzie zwolniona z tych płatności. Jedni muszą zapłacić 25 zł za 1 m3, a inni nie. Jest to głęboka niesprawiedliwość. Radny Durajczyk jest w komfortowej sytuacji, bo jego budynek  podłączony jest do kanalizacji.

 Radny Jerzy Durajczyk odpowiedział radnemu Kopciowi, iż jego posesja  nie jest podłączona do kanalizacji miejskiej. On jest zobowiązany do wywozu nieczystości ciekłych, za co płaci, jak inni mieszkańcy gminy.

Z-ca burmistrza Stanisław Czyż stwierdził ,iż ustawa o utrzymaniu porządku i czystości przewiduje określenie górnych  stawek opłat za wywóz odpadów komunalnych i nieczystości ciekłych. Gmina ma obowiązek ustawowy podjąć uchwałę o ustaleniu górnych stawek jw. od 1.01.2007r.  Uważa, że  ta uchwała nie wprowadza nic nowego, bo obowiązuje ustawa o  utrzymaniu porządku i czystości w gminach,  uchwalona we wrześniu 1996r. Jest  też wymóg unijny, że do 2015r. musi być uregulowana sprawa odprowadzenia ścieków w gminie. Są starania o pozyskanie środków zewnętrznych na  budowę kanalizacji  na terenie gminy, m.in. sołectw. Złożony został wniosek do Funduszu Spójności o pozyskanie dotacji na budowę kanalizacji w gminie.
Dodał, iż  Rada Miejska w 2006r. podjęła uchwaliła regulamin utrzymania porządku i czystości w gminie, w którym są określone warunki dotyczące obowiązku zawierania umów na wywóz nieczystości stałych i ciekłych.

Radny Zbigniew Stanisz , po przeanalizowaniu projektu uchwały jw. stwierdził iż ma ona charakter porządkowy, dalsza dyskusja nad projektem uchwały nie przyniesie nic nowego, w związku  tym zgłosił wniosek o zamknięcie dyskusji.

Radny Stanisław Wojciech podał, iż dyskusji nie byłoby nad projektem ww. uchwały, gdyby uzasadnienie do niej było inne. Zaapelował do Burmistrza, aby na przyszłość pisać porządnie uzasadnienia do uchwał Rady Miejskiej, aby być konsekwentnym i konkretnym w działaniu.

Prowadzący sesję Marek Kwaśny przeprowadził głosowanie wniosku radnego Z. Stanisza o zamknięcie dyskusji: za- 11 przeciw-4, wstrzymało się-4, przy  19  głosujących. Wniosek przeszedł.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały jw. i przeprowadził głosowanie: za-11, przeciw- 5, wstrzymało się-2, przy  18 głosujących.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła Uchwałę Nr VI/38/ 07 w sprawie  określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych oraz opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie gminy Czechowice-Dziedzice.
Radny Zygmunt Mizera zabrał głos, stwierdzając, iż po raz kolejny zdarza się sytuacja, że  zamyka się dyskusję, nie pozwalając na zabieranie głosu niektórym radnym, nie będącym w koalicji, na dyskusję w tak ważnej sprawie. Był przeciw podjęciu ww. uchwały, traktując głosowanie jako formę protestu. Drugi projekt uchwały został dostarczony radnym w ostatniej chwili. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego nie miała możliwości ustosunkowania się do ww. projektu uchwały.

Marek Kwaśny odpowiedział, że co do zamknięcia dyskusji, to podziela głos radnego Mizery uważając, że lepiej dyskutować. Dodał, że zgłoszony został wniosek o zamknięcie dyskusji, nie zgłoszono wniosku przeciwnego.  Co do projektu uchwały jw. to zostały przekazane materiały radnym w terminie 7 dni przed sesją. Materiały zostały przekazane radnym zgodnie z procedurą w tym zakresie.

Radny Bogusław Kopeć zaapelował do dziennikarzy obecnych na sesji, aby w prasie lokalnej napisali o dyskusji toczącej się na sesji i przytaczanych argumentach przeciw projektowi uchwały o górnych stawkach  opłat za wywóz nieczystości stałych i ciekłych. Aby zamieścić w informacji dla mieszkańców zdanie, iż uchwala ma charakter porządkowy, że wg oświadczenia Z-cy Burmistrza St. Czyża nie będzie się karać mieszkańców za nie podpisanie umowy na wywóz nieczystości ciekłych. Media powinny wyraźnie podać, którzy radni dyskutowali nad projektem uchwały jw. i jakie to były glosy, jaka była dyskusja na sesji.
Ad.2) Projekt uchwały w sprawie powołania doraźnej Komisji ds. Zmiany Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice- inicjatywa uchwałodawcza Komisji Samorządności i Porządku Publicznego.

Jan Berger Przewodniczący Komisji Samorządności i Porządku Publicznego uzasadniając ww. projekt uchwały podał, że proponuje się powołanie doraźnej Komisji ds. Zmiany Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice. Zadaniem Komisji będzie dokonanie analizy Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice i przedłożenie Radzie Miejskiej propozycji jego zmian.
Zaproponował, do składu ww. Komisji 2 radnych członków Komisji Samorządności i Porządku Publicznego: Jerzego Sosnę i Zygmunta Mizerę.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny przyjmował kandydatury do składu Komisji ds. Zmiany Statutu Gminy:

Radny Jerzy Durajczyk w imieniu Klubu Radnych Obywatelskiego Forum Samorządowego  zgłosił radnego Grzegorza Lubeckiego do składu ww. komisji.

Radny Stanisław Kopeć, w imienin Klubu Radnych Rodzina  Prawo Wspólnota zgłosił radnego Marka Kwaśnego do ww. komisji.

Radny Zygmunt Mizera w imieniu 2 osobowego mini klubu radnych (  jego i radnej Alicji Ogiegło)  zaproponował radną Alicję Ogiegło do ww. komisji.

Radny Stanisław Pindel w imieniu Klubu radnych Nowa Inicjatywa zaproponował radnego Zbigniewa Bajorka.

Prowadzący sesję Marek Kwaśny zapytał wszystkich zgłoszonych kandydatów do składu Komisji ds. Zmiany Statutu Gminy czy wyrażają zgodę na kandydowanie do  pracy tejże komisji. Wszyscy wytypowani kandydaci radni wyrazili zgodę.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały w sprawie powołania doraźnej Komisji ds. Zmiany Statutu Gminy, w skład której weszliby radni: Bajorek Zbigniew, Lubecki Grzegorz, Kwaśny Marek, Mizera Zygmunt, Alicja Ogiegło i Sosna Jerzy,  po czym  przeprowadził głosowanie: za-19, przeciw-0, wstrzymało się-0 przy 19 głosujących.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła Uchwałę  Nr VI/39/ 07 w sprawie powołania doraźnej Komisji ds. Zmiany Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice.
4) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustanowienia nagrody za wskazanie miejsca pobytu Joanny Surowieckiej- inicjatywa uchwałodawcza Komisji Samorządności i Porządku Publicznego.
Jan Berger Przewodniczący Komisji Samorządności i Porządku Publicznego

poinformował, że  mając nadzieję na zwiększenie intensywności poszukiwań zaginionej Joanny Surowieckiej, proponuje zwiększenie nagrody za wskazanie miejsca jej pobytu do kwoty 20.000 zł.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały jw. i przeprowadził głosowanie: za-19, przeciw- 0,wstrzymało się-0, przy 19 głosujących.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła Uchwałę Nr VI/40/ 07  zmieniającej uchwałę w sprawie ustanowienia nagrody za wskazanie miejsca pobytu Joanny Surowieckiej.
5) Projekt uchwały w sprawie zarządzenia wyborów sołtysów i rad sołeckich przedstawił Sekretarz Miasta Marek Gazda podając, iż w dniu 23 marca br. kończy się kadencja sołtysa w Zabrzegu i Rady Sołeckiej w Zabrzegu. Kadencja organów w sołectwach  Bronów i Ligota upływa odpowiednio 30.03 i 6.04.br. Zgodnie z §  14 w statutach sołectw wybory  sołtysa i rady sołeckiej zarządza Rada Miejska, a winny się one odbyć nie później niż w ciągu 60 dni od daty zarządzenia  wyborów. W związku z tym Burmistrz przedłożył projekt stosownej uchwały. Zebrania wiejskie,   na których mają być dokonane wybory sołtysów i rad sołeckich, zwołuje Burmistrz.

Kadencja zarządów osiedli dobiega końca nieco później, w większości w czerwcu i w lipcu br. W odpowiednim czasie będą przedstawione Radzie Miejskiej stosowne projekty uchwał w sprawach wyborów zarządów osiedli.

Po konsultacji z sołtysami, ustalono terminy wyborów:

1) Zabrzeg 25 marca 2007r.

2) Bronów 15 kwietnia 2007r.

3) Ligota 22 kwietnia 2007r.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny odczytał projekt ww. uchwały i poddał pod głosowanie: za-19 , przeciw-0 , wstrzymało się-0, przy 19 glosujących.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła Uchwałę Nr VI/41/ 07   w sprawie zarządzenia wyborów sołtysów i rad soleckich.
Ad.VIII.
Informację o pracy w okresie międzysesyjnym przedstawił Burmistrz Marian Błachut:
-Doszło do spotkania w Urzędzie Miejskim z Firmą Gibson Group  nt. nabycia KWK”Silesia”. Gibson Group – brytyjska firma z siedzibą w Glasgow, działająca w branży wydobywczej i energetycznej chce kupić czechowicką kopalni „Silesia”. Rozmowy z brytyjskim inwestorem są w zaawansowanej fazie.  W czerwcu br.  ma dojść do spotkania w sprawie ofensywnej w sferze przemysłu. Firma ta zgłosiła swoją ofertę w Ministerstwie Gospodarki. 

-Był na spotkaniu z posłem Jackiem Falfusem w sprawie dofinansowania  budowy boisk . Chodzi o program Ministra Sportu „Blisko boisko”, w którym są pewne uwarunkowania, jak wymiary boisk 30x60 m, sztuczna trawa wys. 5 cm, i inne. Jest szansa pozyskania środków finansowych z PZU i Ministerstwa Sportu do 70 % wartości zadania, nie więcej niż 300.000 zł. Z naszej gminy zamierza się zgłosić 1 wniosek do ww. programu.

-Doszło do spotkania z Eurodeputowaną Małgorzatą Handzlik i Przewodniczącym Sejmiku Śląskiego w sprawie  wykorzystania środków Unijnych, zorganizowanym dla przedstawicieli miast i gmin powiatu bielskiego.
- Odbyło się spotkanie z przedstawicielami Firmy JECOBS nt. termomodernizacji. Zamierza się przeprowadzić termomodernizację  w Gimnazjum Nr 1 przy wykorzystaniu środków zewnętrznych. W tej chwili przygotowuje się odpowiednie dokumenty i wniosek. Trzeba się spieszyć, bo EKO Fundusz będzie dofinansowywał  jeszcze  tylko przez 2 lata  tego typu programy. Na  spotkaniu z ww. firmą była mowa nt. pozyskania środków zewnętrznych na kanalizację w gminie. Wskazano Fundusz Spójności jako  jedno z pewnych źródeł dofinansowania kosztów budowy kanalizacji w gminie. Sprawa budowy kanalizacji w gminie jest to strategiczny temat w gminie. Czynione są starania , aby w sposób maksymalny przyspieszyć realizację zadania.
-Temat rozmów z TRW- na dziś są ustalenia, że obie strony do końca lutego br. wytypują firmę, która dokona badania gruntu pod względem uciążliwości dla środowiska.
-Poinformował, iż otrzymał propozycję od Prezesa Czechowickiej Spółdzielni Mieszkaniowej odnośnie przekazania gminie budynku przy ul.Sienkiewicza 3. Wg rozeznania, niektórzy lokatorzy ww. budynku nie płacą czynszu najmu.

CzSM jest w trakcie postępowania sądowego. W połowie marca br.  dojdzie do spotkania Prezesa CzSM, Starosty i Burmistrza, wówczas będzie decyzja co dalej z tym budynkiem zrobić. 
Pytania radnych do przedstawionej informacji Burmistrza:

Radny Łukasz Dobucki- do informacji  o TRW-  wątpliwość co do terminu wyboru firmy, która oceni stan terenu przy ul.Słowackiego po b.fabryce rowerów.

Marian Błachut- jest to krotki czas, ale ma nadzieję, że to się stanie, jak zapewniano.

Radna Alicja Ogiegło- do informacji o programie ”Blisko boisko”. Jednym z warunków złożenia wniosku o dotację  Ministra Sportu i PZU jest opracowanie projektu. Termin złożenia wniosku jest bardzo krótki bo do 31.03.2007r. W budżecie gminy na projekt boiska ze sztuczną nawierzchnią jest zaplanowana kwota 25.000 zł. Prośba, aby dopilnować możliwie szybkiego przystąpienia do opracowania procedury przetargowej w tej sprawie.

Marian Błachut-  po rozmowie z powiatem, umówił się z wicestarostą Szemlą, że będzie pilotował temat, bo sprawa jest pilna, a czas biegnie szybko – do 31.03.2007r. muszą być złożone kompletne wnioski o dotacje na budowę boisk ze sztuczną nawierzchnią. Orientował się w sprawie projektu na ww. boisko na MOSiR, uzyskał informację, że w Tychach jest pracownia projektowa, która wykonuje szybko projekty.

Radny Zygmunt Mizera  zwrócił się do Burmistrza o zmianę w budżecie w zapisie boisko MRKS na MOSiR, bo na dziś nic mu nie wiadomo, aby MRKS było w posiadaniu boiska. 

Burmistrz Marian Błachut przyjął ww. uwagę i zostanie zapis ten  zmieniony w budżecie.

Radny Jerzy Durajczyk poinformował, iż   na terenie obok zakładu przetwórstwa metali trwają prace porządkowe,  celem  utworzenia bazy TIR dla Firmy VIGMAAR. Zapytał, jak  zostanie rozwiązany dojazd do ww. bazy, na dziś brak drogi do placu budowy. Czy jest zgoda na zajęcie tego terenu przez ww. firmę?
Burmistrz Marian Błachut – nie zna tematu, po raz pierwszy słyszy o tej inwestycji. Temat zostanie rozpoznany.

Radny Grzegorz Kotowicz- do projektu boisk i sztucznej trawy. Zaproponował, aby zwrócić się w tej sprawie do powiatu do Wicestarosty Mirosława Szemli, bo powiat ma kontakt z Biurem Projektów  z Gliwic,  które wykonuje projekty 4 –ro krotnie taniej niż inne biura tego typu. Powiat kilkakrotnie korzystał z usług biura projektów z Gliwic.

Marian Błachut- wykorzysta tę cenną informację, bo wszyscy szukamy oszczędności w gminie.

Radny Grzegorz Lubecki- do informacji  dot. przekazania budynku CzSM. Czy podjęto rokowania z prezesem tej spółdzielni nt. stawek czynszowych za lokatorów spółdzielni, po przejęciu tego budynku przez gminę?

Burmistrz Marian Błachut-było to spotkanie z przedstawicielem powiatu bielskiego i Prezesem Czechowickiej SM. Traktuje spotkanie jw. jako zasygnalizowanie tematu. Odnośnie odpłatności za czynsz  za lokatorów spółdzielni, to sprawę tę rozpoznaje Dyrektor AZK i prowadzi w tym zakresie rozmowy. 
Ad.IX.

Burmistrz Marian Błachut podał informację o realizacji uchwał Rady Miejskiej –informacja w załączeniu do protokołu.
Ponadto dodał, iż  Wojewoda Śląski stwierdził nieważność  uchwały Nr IV/21/07 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 19 stycznia 2007r. w sprawie  przyjęcia regulaminu w sprawie wysokości oraz szczegółowych warunków  wypłacania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli, a także wysokości, szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania  nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego, w części  określonej w §   10 ust.5 pkt 3 oraz § 13 ust.1.
- Równocześnie poinformował, iż  została ogłoszona w Dzienniku Urzędowym Nr 31/07 z dnia 23 lutego 2007r. Uchwała Nr IV/ 22/07 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 19 stycznia 2007r. zm. uchwałę w sprawie ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe lokalnego transportu zbiorowego wykonywane przez Z-d Budżetowy -PKM. 

- 12 lutego 2007r. podpisana została umowa z firmą AKCEDENSY w Czechowicach-Dziedzicach ul.N/Białką nt.  prowadzenia sprzedaży opłaty skarbowej  Umowa spisana została na czas określony do 16.02.2008r.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny do tematu stwierdzenia nieważności w części uchwały Rady Miejskiej Nr IV/21/07 . Na sesji poświęconej rozpatrzeniu ww. uchwały nie było świadomości radnych, że istnieje zagrożenie uchylenia w tych pkt proponowanej uchwały. Prośba, aby na przyszłość radni, podejmując decyzję byli świadomi zagrożenia ewentualnego stwierdzenia nieważności ze strony nadzoru prawnego. Chodzi o to, aby była  wiedza wszystkich radnych, że narażamy się na pewne restrykcje ze strony nadzoru prawnego.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała poinformował, że na Komisji Oświaty, Kultury i Sportu  była mowa o ewentualnych restrykcjach związanych z dodatkami dla wychowawców w przedszkolach. W roku 2006 przeszedł ww. zapis w uchwale RM. Liczono więc, że w tym roku również to przejdzie. Stało się jednak inaczej, Wojewoda Śląski stwierdził nieważność proponowanych zapisów w naszej uchwale.
Ad.X.

Wnioski, zapytania i interpelacje radnych:
Radna Alicja Ogiegło zaproponowała rozważenie  możliwości udostępnienia obiektów w placówkach szkolnych z boisk szkolnych, sal gimnastycznych , sztucznego lodowiska i basenu nieodpłatnie dla dzieci i młodzieży , którzy w okresie ferii czy wakacji korzystają z  tych placówek. Jest to niejednokrotnie jedyna forma spędzania wolnego czasu.
Zaproponowała pod rozwagę z alternatywy:

1) nieodpłatne korzystanie przez dzieci i młodzież na zasadzie umowy z MOSiR i dyrektorami szkół,

2) zwiększenie środków finansowych na ten cel dla MOSiR oraz dla szkół w gminie dla klubów sportowych, które prowadzą zajęcia w szkołach i na obiektach MOSiR dla dzieci i młodzieży.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała- trzeba opracować  pewien system nieodpłatnego korzystania z obiektów sportowo-rekreacyjnych i uporządkowanie  spraw związanych z udostępnieniem bazy lokalowej służącej sportowi i rekreacji dla dzieci i młodzieży. Należy zastanowić się nad zasadami udostępnienia ww. obiektów, chodzi o odpłatność za korzystanie przez dzieci i młodzież.

Radny Damian Żelazny prośba, aby zwrócić uwagę firmom , które otrzymały kontrakt na oczyszczanie miasta, sumiennie i solidnie wykonały swoje zadanie. Chodzi o zbiórkę śmieci po zimie, aby dokładnie uporządkować  teren.
Radny Stanisław Wojciech  odniósł się  do wypowiedzi Z-cy Burmistrza Jacka Puchały. Trzeba rozeznać sprawę korzystania z obiektów sportowych w szkołach, jak sal gimnastycznych, bo szkoły mają koszty związane z ich utrzymaniem. Jest sprawa  rozpoznania, jak sfinansować koszty związane z utrzymaniem bazy sportowej w szkołach, w momencie ich udostępnienia  dzieciom i młodzieży nieodpłatnie.

Jacek Puchała-radna Alicja Ogiegło podała alternatywy rozwiązania sprawy odpłatności za udostępnienie bazy sportowej w szkołach i na MOSiR. W związku z tym trzeba dokładnie rozeznać temat i rozwiązać sprawę kosztów utrzymania ww. obiektów.

Radny Zygmunt Mizera zwrócił się do radcy prawnego o przybliżenie nowej ustawy lustracyjnej w kwestii dotyczącej radnych. Zapytał, czy istnieje obowiązek występowania wszystkich radnych do IPN o wydanie potwierdzenia w przedmiocie istnienia w archiwach IPN dot. jego osoby  dokumentów organów bezpieczeństwa państwa w terminie 3 ch miesięcy od dnia wejścia w życie ustawy.
Radca prawny UM Krystyna Łaciok wyjaśniła, że 28.02.2007r. wchodzi w życie nowelizacja ustawy lustracyjnej-  o ujawnieniu informacji o dokumentach organów bezpieczeństwa państwa z lat 1944-1990 oraz treści tych dokumentów, która zmieniła termin i zasady składania oświadczeń lustracyjnych. Nowa ustawa wejdzie w życie 15 marca br. i w terminie 30 dni od jej wejścia radni urodzeni przed dniem 1.08.1972r. mają obowiązek złożenia oświadczenia w terminie 1 miesiąca od dnia doręczenia powiadomienia. Art. 4 ww. ustawy jw. mówi o osobach, które będą podlegały lustracji, m.in. osoby pełniące funkcje publiczne , jak radca prawny, sekretarz, skarbnik, burmistrz, audytor wewnętrzny, radni, członek zarządu, oraz członkowie rady nadzorczej w spółkach   z  udziałem jst, których udział przekracza 50 % kapitału zakładowego lub 50 % liczby akcji. Art. 57 cyt. ustawy przewiduje, że w przypadku nie złożenia w terminie oświadczenia lustracyjnego , następuje z mocy prawa wygaśnięcie mandatu lub pozbawienie funkcji osoby publicznej.
Radny Grzegorz Lubecki przypomniał o zgłoszonym na poprzedniej sesji  temacie związanym ze sprawą bezpieczeństwa  na skrzyżowaniu DK-1 z ul. Świerkowicką.  Jakie podjęto kroki w kierunku rozwiązania tego problemu?

Druga sprawa, dotyczy powołania nowego składu Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Podać skład tej komisji.

Marian Błachut poinformował, iż w sprawie rozwiązania kwestii bezpieczeństwa na skrzyżowaniu DK-1 z ul.Świerkowicką, jest w trakcie przygotowania do spotkania z przedstawicielami Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad. Spotkanie będzie dotyczyło  budowy dalszego odcinka ekranów akustycznych oraz skrzyżowania DK-1 z ul.Świerkowicką i ul.Lipowską. Na ww. spotkaniu będzie udzielona informacja ze strony przedstawicieli GDDKiA nt. planów inwestycyjnych w naszym rejonie.

Burmistrz podał skład nowej  GKRPA: 10 osobowy skład:

Przewodnicząca  Joanna Badowska, Z-ca przewodniczącej –Danuta Kopeć,
Członkowie: Kinga Gazda, Bogusława Balcarek, Renata Buryło, Łukasz Dobucki, ks.Ludwik Duży, Bożena Głąbek,  Andrzej Kobiela, Damian Żelazny.

Radny Jerzy Sosna przypomniał, iż mamy już koniec lutego, a przełomie po zimie są bardzo duże. Prośba, aby systematycznie likwidować ten problem.
Radny Zbigniew Stanisz- zwrócił się  do Burmistrza o rozeznanie możliwości podwyżki uposażeń dla pomocniczych i obsługi w ZSP w Bronowie. Uzasadnił to tym, iż sprzątaczki w ww. placówce mają zwiększone powierzchnie do sprzątania- nowa sala gimnastyczna. Aktualnie płace wym. pracownic są bardzo niskie, ok. 800 zł brutto.

Radny Zygmunt Mizera podziękował radcy prawnemu za informację nt. ustawy lustracyjnej. Zapytał o nr dziennika ustaw, w którym opublikowana jest ww. ustawa. Radca prawny Krystyna Łaciok podała, iż ustawa lustracyjna  ogłoszona została w Dz.U. Nr 25, poz. 162 z 2007r.
Ad.XI.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny poinformował o następujących sprawach:
- Wpłynął odpis wyroku   sygn.akt II SA/GI 810/06 z dnia 13 lutego 2007r. Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gliwicach, po rozpatrzeniu skargi  Wojewody śląskiego na uchwałę Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 16 czerwca 2006r. Nr XLVII/488/06 w przedmiocie studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego, stwierdzono nieważność postanowień zawartych w części C załącznika nr 1 do zaskarżonej uchwały pod oznaczeniami 10.MR/MN-10.2 b, 13.MU-13.1 oraz 16.U -16.1 w zakresie ograniczającym powierzchnię sprzedaży do 400 m2 i orzekł, że w tym zakresie   zaskarżona uchwała nie podlega wykonaniu.
W tym zakresie wypowiedziała się też radca prawny UM Krystyna Łaciok, podając, że w dniu 11.01.br. odbyła się rozprawa, w której brała udział w imieniu gminy. Wojewoda, po rozpatrzeniu sprawy ograniczył skargę do części  związanej z powierzchnią handlową, natomiast wycofał się w zakresie branż. 
Marek Kwaśny podał, iż  ustawa o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym stanowi, iż można budować sklepy o pow. do 2000 m2. 

-Rozpoczął procedurę przeprowadzenia wyborów do Młodzieżowej Rady Miejskiej  do dnia 16 marca br.  powinny odbyć się wybory  przedstawicieli. 
O wybranych przedstawicielach  do MRM  należy zgłosić w terminie 14 dni od dnia ostatecznego terminu wyboru do Przewodniczącego Rady Miejskiej, tj. do  30 marca 2007r.

-Wpłynęło pismo  od Przewodniczącego Klubu Radnych Ruch Społeczny „Nowa Inicjatywa” Stanisława Pindel informujące o utworzeniu klubu radnych jw. w składzie: Przewodniczący Stanisław Pindel, Członkowie: Zbigniew Bajorek, Bożena Głąbek.

-Wpłynęło sprawozdanie z działalności Straży Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w okresie 01.10.2006 do 31.12.2006r.

Sprawozdanie przekazać do Komisji Samorządności i Porządku Publicznego  RM do zapoznania się.

-Wpłynęło pismo Światowego Związku Żołnierzy Armii Krajowej Oddział w Bielsku-Białej  z dnia 9 lutego 2007r.  w sprawie nadania nazwy rond w Czechowicach-Dziedzicach imieniem : 1)  Armii Krajowej  i 2) Narodowych Sił Zbrojnych. Pismo to wpłynęło po sesji , na której Rada miejska podejmowała w tej sprawie uchwałę. W związku z tym udzielił odpowiedzi, w dniu 15.02.2007r.  informujące o nadaniu nazwy rondu u zbiegu ul. Legionów, ul. Mazańcowickiej i  ul. Niepodległości.
Radny Jerzy Sosna zaproponował wykonanie kart do głosowania  i zafoliowanie ich, aby służyły  wielokrotnie do głosowania na sesjach RM.

Radny Zygmunt Mizera- do uchwały nr. nazewnictwa ronda. Pytanie, czy istnieje możliwość unieważnienia uchwały Rady Miejskiej, czy regulują to przepisy prawne?

Radca prawny Krystyna Łaciok- jest to nazwa ronda, a nie ulicy.

Burmistrz Marian Błachut poinformował, iż na jego ręce wpłynęło podziękowanie Pana  Edwarda Talika dla radnych za podjętą uchwałę w sprawie nazwy rodna.

Radny Stanisław Kopeć poinformował o zdobyciu II Miejsca w VIII Halowym  Turnieju Piłki Nożnej  radnych i pracowników  Samorządowych o Puchar Starosty Bielskiego, który odbył się 23.02.2007r. w Kozach. Drużyna składała się z radnych; Damian Żelazny,  Stanisław Kopeć, oraz pracownicy UM- Krzysztof Świerkot, Stanisław Zagól, a także szefowie jednostek gminy Bolesław Folek i  Andrzej Kamiński-bramkarz.

Zwrócił się do Burmistrza o rozważenie  zakupu strojów dla   drużyny naszej gminy.

Burmistrz Marian Błachut poinformował, iż w ramach promocji miasta znajdą się pieniądze na zakup strojów dla naszej drużyny piłki nożnej, co wpłynie na promowanie Czechowic-Dziedzic na forum publicznym.

-Przewodniczący RM Marek Kwaśny poinformował o złożonym sprawozdaniu z realizacji przydzielonych środków finansowych w 2006r. dl osiedla „Północ” w kwocie 25.911 zł.

Sprawozdanie jw. do wglądu w BRM.

-Burmistrz Marian Błachut zwrócił się z pisemnym apelem do radnych, w imieniu Państwa Molów z Czechowic-Dziedzic rodziców 9-letniej Klaudii chorej na cukrzycę insulinozależną Prośba ta dotyczy pomocy i wsparcia finansowego , które umożliwiałoby zakup osobistej pompy insulinowej. Rodzice sami nie są w stanie zgromadzić całej potrzebnej kwoty wynoszącej 17.000 zł.

W piśmie podane są dane adresowe i nr konta, na jaki można wpłacać dowolne datki na ww. zakup.

Radny Damian Żelazny zobowiązał się do przeprowadzenia akcji zbiórki pieniędzy na wspomniany zakup dla Klaudii Mola, uczennicy Szkoły Podstawowej nr 3.

-Przewodniczący RM Marek Kwaśny poinformował, iż następną sesję wstępnie planuje na 27 marca 2007r.  Jeśli będą jakieś materiały pod obrady sesji, to należy je dostarczyć do Biura Rady Miejskiej z odpowiednim wyprzedzeniem, tj. na 7 dni przed sesją projekty uchwał nie związane z budżetem, natomiast projekty uchwał dot. spraw finansowych na 14 dni pod sesją.

Ad.XII.

Po wyczerpaniu porządku sesji, przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny zamknął posiedzenie Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach.
Sesja trwała do godz. 12,40.
Protokół Renata Gabryś 
Inspektor BRM
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