P R O T O K Ó Ł  NR VII/07

z sesji Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 27 marca 2007 roku.

W sesji udział wzięli - radni, Burmistrz Marian Błachut, Z-cy Burmistrza : Stanisław Czyż, Jacek Puchała, Sekretarz Miasta Marek Gazda, Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek, radca prawny Urzędu Miejskiego Krystyna Łaciok, przedstawiciele Zarządu Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. : Prezes Michał Gil, Wiceprezes Jadwiga Herok, radny Sejmiku Województwa Śląskiego Andrzej Kamiński, przedstawiciele mediów lokalnych - wg załączonych list obecności ( załącznik nr 1 i nr 2 )

Sesja rozpoczęła się o godz. 900 w sali nr 305 gmachu Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1.

Porządek obrad :

I. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności sesji.

II. Przedstawienie porządku obrad Rady Miejskiej.

III. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Miejskiej.

IV. Wystąpienia zaproszonych gości.

V. Rozpatrzenie projektów uchwał w następujących sprawach :

1. zmian w budżecie gminy na rok 2007 – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;

2. nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( dot. ul. Marianki ) – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;

3. nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( dot. ul. Rybackiej ) – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;

4. udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na zakup sprzętu medycznego – pompy infuzyjne dwutorowe strzykawkowe dla potrzeb Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;

5. przedłużenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. – inicjatywa uchwałodawcza Przewodniczącego Rady;

6. ustalenia składu osobowego Rady Programowej Biuletynu Samorządowego – inicjatywa uchwałodawcza Przewodniczącego Rady;

7. zmieniająca uchwałę w sprawie wyboru składów osobowych komisji stałych Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach – inicjatywa uchwałodawcza Przewodniczącego Rady.
VI. Informacja Burmistrza o pracy w okresie międzysesyjnym.

VII. Informacja Burmistrza o realizacji uchwał Rady Miejskiej.

VIII. Wnioski, zapytania i interpelacje radnych.

IX. Sprawy bieżące Rady Miejskiej.

X. Zamknięcie sesji.

Ad. I

Obrady sesji otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność sesji ( obecnych 18 radnych RM,  co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 21 radnych stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji  ).

Ad.II

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny odczytał zaproponowany porządek obrad sesji.  Poinformował, że w dniu 26 marca br. wpłynęło pismo Burmistrza w sprawie wprowadzenia do porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie zabezpieczenia w formie weksla „in blanco” środków finansowych Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej na dofinansowanie zadania „Budowa boiska ogólnodostępnego ze sztucznej nawierzchni o wymiarach 30 m x 60 m. Konieczność podjęcia ww. uchwały wynika z terminu złożenia wniosku do 30 marca 2007 roku.  Zaproponował wprowadzenia ww. projektu uchwały w pkt V ppkt 2 porządku obrad. Przeprowadził głosowanie w sprawie wprowadzenia do porządku obrad w pkt V ppkt 2 projektu uchwały w sprawie w sprawie zabezpieczenia w formie weksla „in blanco” środków finansowych Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej na dofinansowanie zadania „Budowa boiska ogólnodostępnego ze sztucznej nawierzchni o wymiarach 30 m x 60 m : za – 18, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0. Wniosek został przyjęty, ponieważ uzyskał wymaganą większość głosów ustawowego składu Rady Miejskiej.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach przyjęła zmieniony porządek obrad. 

Ad.III

Protokół z sesji Rady Miejskiej z dnia 27 lutego 2007 roku był do wglądu w Biurze Rady Miejskiej i wyłożony przed sesją na sali obrad. Radni nie zgłosili uwag do treści protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji RM : za – 15,  przeciw – 1, wstrzymujących się –  1.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach przyjęła protokół Nr VI/07 z sesji Rady Miejskiej z dnia 27 lutego 2007 roku.

Ad. IV

Radny Sejmiku Województwa Śląskiego Andrzej Kamiński przedstawił informację nt. funduszy strukturalnych dla województwa śląskiego. Poinformował, że Regionalny Program Operacyjny Województwa Śląskiego na lata 2007-2013 został zatwierdzony przez Komisję Europejską. Proponuje się wprowadzenie zasadniczych zmian w składaniu wniosków o dofinansowanie z ww. programu tj. składanie wniosków na bieżąco, aż do wyczerpania środków finansowych. Zwrócił uwagę na możliwość składania wniosków o dofinansowanie m.in. z Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.  Wnioski o dofinansowanie będą rozpatrywane pod koniec br. i być może będą także przyznane środki finansowe w końcu br. Poinformował, że np. Miejski Dom Kultury otrzymał dotację w wysokości 8.000 zł na Ogólnopolski Konkurs Wywodzących  ze Słowa w ramach konkursu na dotację do zadań z zakresu kultury w województwie śląskim. 
Złożył życzenia świąteczne dla władz samorządowych. 

Przewodniczący RM Marek Kwaśny poinformował, że odbywają się spotkania dotyczące  Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007-2013. Wyraził nadzieję, że radny Sejmiku Województwa Śląskiego A.Kamiński będzie wspierał naszą gminę w pozyskiwaniu środków finansowych przeznaczonych dla Województwa Śląskiego.

Ad. V

1) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007, w imieniu Burmistrza Mariana Błachuta,  przedstawiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek.  Poinformowała, że w dniu 26 marca br. wpłynęła informacja Ministerstwa Finansów w sprawie zmniejszenia części równoważącej subwencji ogólnej o kwotę 20.888 zł. W związku z tym proponuje wprowadzenie stosowanej autopoprawki w § 1, § 2 i § 3  projektu uchwały.
W § 1 proponuje się zwiększenie dochodów budżetu Gminy o łączną kwotę 14.393 zł, w tym z tytułu zwiększenia części oświatowej subwencji ogólnej o kwotę 14.393 zł. W § 2 dodatkowe dochody w wysokości 14.393 zł proponuje się przeznaczyć na regulacje płacowe dla pracowników oświaty.

W § 3 przedstawiono stan dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów budżetu Gminy, po wprowadzonych zmianach. Dochody budżetu Gminy wyniosą 86.648.324 zł, wydatki – 99.983.071 zł, a przychody i rozchody budżetu Gminy pozostaną bez zmian.
W § 4 w związku ze zmianą przepisów proponuje się dokonanie przeniesień pomiędzy rozdziałami po stronie dochodów tj. skreślenie dochodów w wysokości 25.000 zł z tytułu opłaty administracyjnej i wprowadzenie tej kwoty do dochodów z tytułu opłaty skarbowej. 

W § 5 proponuje się dokonać zmian planowanych wydatków. Po opracowaniu kosztorysu budowy boiska ogólnodostępnego ze sztucznej nawierzchni, pierwotny koszt zadania zwiększył się o 100.000 zł. W związku z tym Burmistrz proponuje wprowadzenie autopoprawki do § 5. Proponuje się zmniejszyć wydatki majątkowe na zadaniu – budowa budynku z lokalami socjalnymi w Gminie Czechowice-Dziedzice o kwotę 730.000 zł i wprowadzić nowe zadanie – budowa boiska ogólnodostępnego ze sztucznej nawierzchni o wym. 30 m x 60 m ( zakres rzeczowy – projekt i wykonanie ) za kwotę 730.000 zł.

W § 6 w związku ze zmianą interpretacji RIO należy dokonać przeniesienia pomiędzy paragrafami dotacyjnymi po stronie wydatków tj. z dotacji przedmiotowej na celową. W dziale 851 Ochrona zdrowia w rozdziale 85153 Zwalczanie narkomanii i w rozdziale 85154  Przeciwdziałanie alkoholizmowi skreśla się zapis „dotacja przedmiotowa z budżetu dla jednostek niezaliczanych do sektora finansów publicznych”, a wprowadza zapis „dotacja celowa z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych do realizacji pozostałym jednostkom niezaliczanym do sektora finansów publicznych”.

W § 7 proponuje się dokonanie zmian w załączniku Nr 6 do uchwały budżetowej tj. skreślenie zadania majątkowego – projekt boiska ze sztuczną nawierzchnią na MOSiR” – 25.000 zł i wprowadzenie nowego zadania – budowa boiska ogólnodostępnego ze sztucznej nawierzchni o wymiarach 30 m x 60 m – 25.000 zł. 

W § 8 w związku z propozycją zmniejszenia środków na budowę budynku z lokalami socjalnymi proponuje się wprowadzenie zmian w Wieloletnich Planach Inwestycyjnych tj. zmniejszenie wydatków majątkowych w 2007 roku na ww. zadaniu do kwoty 800.000 zł i zwiększenie wydatków w 2008 roku do kwoty 3.605.000 zł. 
Opinie komisji do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007 :

· Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił Z-ca Przewodniczącego Komisji Bolesław Jonkisz : Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje ww. projekt uchwały ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

· Opinię Komisji Oświaty, Kultury i Sportu przedstawił Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć : Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje ww. projekt uchwały ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 )

· Opinię Komisji Samorządności i Porządku Publicznego przedstawił Przewodniczący Komisji Jan Berger : Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje ww. projekt uchwały ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się - ).
Radna Alicja Ogiegło przypomniała, że wraz z Prezesem MRKS K.Polokiem poinformowała Z-cę Burmistrza Jacka Puchałę o możliwości skorzystania z programu „Blisko boisko” na budowę boiska z trawą syntetyczną na MOSiR. Z-ca Burmistrza Jacek Puchała pozytywnie odniósł się do ww. propozycji. Następnie pomysł zyskał poparcie Burmistrza Mariana Błachuta. Propozycję budowy boiska ze sztuczną nawierzchnią na MOSiR poparła także Komisja Oświaty, Kultury i Sportu oraz Komisja Budżetu i Finansów i zadanie zostało wprowadzone do tegorocznego budżetu Gminy. Obecnie proponuje się zrezygnowanie z ww. zadania i wprowadzenie budowy boiska ogólnodostępnego ze sztuczną nawierzchnią przy Szkole Podstawowej Nr 7. Zapytała dlaczego proponuje się wybudowanie boiska ogólnodostępnego przy SP-7, a nie na terenie MOSiR. Na Komisji Oświaty, Kultury i Sportu oraz Komisji Budżetu i Finansów pytała o możliwość lokalizacji na terenie MOSiR boiska o wymiarach 30 m x 60 m, lecz nie otrzymała odpowiedzi. Zwróciła uwagę, że w projekcie uchwały nie określono lokalizacji, gdyż wg wyjaśnień Z cy Burmistrza mogą być problemy z otrzymaniem środków finansowych na budowę boiska przy szkole, ponieważ powinno to być boisko ogólnodostępne. Uważa, że boisko ze sztuczną nawierzchnią powinno wzbogacić bazę MOSiR. 
Radny Bogusław Kopeć stwierdził, że w § 5 koszt projektu i budowy boiska ze sztuczną nawierzchnią przy SP-7 określono na kwotę 730.000 zł, a dodatkowo w § 7 zaproponowano kwotę 25.000 zł na wykonanie projektu boiska ogólnodostępnego ze sztucznej nawierzchni o wym. 30 m x 60 m. Zapytał jaki jest koszt proponowanego zadania inwestycyjnego.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że w § 7 zaproponowano zmianę zadania inwestycyjnego tj. zamiast wykonania projektu budowy boiska ze sztuczną nawierzchnią na MOSiR wprowadzić wykonanie projektu budowy boiska ogólnodostępnego ze sztuczną nawierzchnią o wym. 30 m x 60 m. Łączny koszt projektu i budowy boiska ogólnodostępnego o wym. 30 m x 60 m wyniesie 755.000 zł.

Burmistrz Marian Błachut, odnosząc się do wypowiedzi radnej Alicji Ogiegło, potwierdził, że popierał propozycję budowy boiska ze sztuczną nawierzchnią na MOSiR przy wykorzystaniu  możliwości uzyskania środków zewnętrznych, lecz wówczas nie był znany koszt inwestycji. Po rozeznaniu kosztów budowy boiska ze sztuczną nawierzchnią okazało się, że koszt budowy 1 m2 wynosi ok. 400 zł. Uwzględniając wymiary boiska treningowego na MOSiR tj. 80 m x 100 m koszt inwestycji wyniesie ok. 3.200.000 zł. Wydzielenie na boisku treningowym boiska ze sztuczną nawierzchnią o wym. 30 m x 60 m byłoby rzeczą niedopuszczalną. W związku z tym zrezygnowano z realizacji ww. zadania, lecz w przyszłości na terenie MOSiR może być wybudowane boisko treningowe ze sztuczną nawierzchnią, gdy będą odpowiednie środki finansowe. By nie utracić możliwości skorzystania z programu „Blisko boisko”, na szybko rozeznano gdzie istnieje możliwość wybudowania boiska o wymiarach 30 m x 60 m, które mogłoby być dostępne dla społeczności całego miasta. Wymiary boiska szkolnego przy SP-7 pozwalają na wybudowanie boiska o wymaganych parametrach, a stan nawierzchni boiska jest najgorszy. Stąd zaproponowano wybudowanie boiska ogólnodostępnego ze sztuczną nawierzchnią o wymiarach 30 m x 60 m przy Szkole Podstawowej Nr 7. Poinformował, że program „Blisko boisko” będzie realizowany do 2012 roku, a w br. dotacja na inwestycję może wynieść maksymalnie 320.000 zł. Uwzględniając koszt budowy boiska ze sztuczną nawierzchnią na terenie MOSiR, dotacja w wysokości 320.000 zł jest za mała by realizować zadanie w br. Jeżeli nie będzie ograniczenia kwotowego, a tylko procentowy udział w kosztach inwestycji, to można rozważyć realizację budowy boiska  na MOSiR z tego programu. Brak docelowego wskazania w projekcie uchwały lokalizacji inwestycji nie wynika z obawy o niespełnienie wymaganych kryteriów programu „Blisko boisko”.
Radny Fryderyk Czader stwierdził, że presja czasu nie była aż tak wielka, ponieważ program „Blisko boisko” był ogłoszony na początku stycznia br.  Wyraził zdziwienie propozycją finansowania budowy boiska przy SP-7 ze środków przeznaczonych na tak potrzebne zadanie jak budownictwo socjalne. Zwrócił uwagę, że gmina płaci kilkaset tysięcy złotych rocznie odszkodowania z tytułu braku lokali socjalnych dla osób z wyrokami eksmisyjnymi. Budowa budynku z lokalami socjalnymi przy ul. Zacisze od trzech lat jest niezrealizowana i nie wiadomo czy budowa obiektu w tym miejscu będzie możliwa. Adaptacja budynku przy ul. Kochanowskiego na lokale socjalne nie rozwiązuje problemu lokali socjalnych. Budownictwo socjalne to najważniejsze zadanie w gminie, a Burmistrz proponuje zdjęcie środków z tego zadania z przeznaczeniem ich na budowę boiska ze sztuczną nawierzchnią.
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że nie proponuje zdjęcia środków finansowych z budownictwa socjalnego, lecz jedynie przesunięcie środków finansowych. Po otrzymaniu dotacji na budowę boiska ogólnodostępnego w wysokości 320.000 zł, środki z tego tytułu zostaną przesunięte na budowę budynku z lokalami socjalnymi. Propozycja przesunięcia środków finansowych nie oznacza lekceważenia problemu budownictwa socjalnego. O ważności problemu świadczy m.in. ilość spraw zgłaszanych podczas dyżurów Burmistrza. Na każdym dyżurze Burmistrza 1/3 zgłaszanych spraw dotyczy problemów mieszkaniowych.

Wyjaśnił, że rozpoczęcie budowy budynku z lokalami socjalnymi na razie jest niemożliwe i poszukuje się nowej lokalizacji budynku na 96 lokali socjalnych. W przypadku znalezienia nowej lokalizacji inwestycji, uwzględniając wymaganą procedurę, nastąpi przesunięcie terminu realizacji zadania  i środki nie zostaną wykorzystane. Jednakże warto poczekać by uzyskać zadawalający efekt tj. 96 lokali socjalnych. Ponadto w br. będzie realizowana adaptacja budynku przy ul. Kochanowskiego na lokale socjalne. We względu na mocne fundamenty budynku oraz wysoki strych podjęto decyzję o nadbudowie jednej kondygnacji, co pozwoli na utworzenie dodatkowo 11 lokali socjalnych. W wyniku adaptacji i nadbudowy ww. budynku przy ul Kochanowskiego uzyska się 33 lokale mieszkalne. Podejmowane działania świadczą, że nie lekceważy się problemu budownictwa socjalnego.
Radny Fryderyk Czader stwierdził, że najważniejsze jest znalezienie właściwej lokalizacji budynku z lokalami socjalnymi.  Propozycja adaptacji budynku przy ul. Kochanowskiego na lokale socjalne jest dobra.

Radny Jerzy Sosna wyraził zadowolenie z powodu zmiany stanowiska przez radnego Fr. Czadera w sprawie adaptacji budynku przy ul. Kochanowskiego na lokale socjalne. Przypomniał, że w ubiegłej kadencji radny Czader był przeciwny realizacji ww. zadania.

Radny Fryderyk Czader stwierdził, że w ubiegłej kadencji był przeciwny adaptacji budynku przy ul.Kochanowskiego na lokale socjalne, ze względu na koszt inwestycji oraz przyjęcie jako priorytetu budowy budynku z lokalami socjalnymi przy ul. Zacisze. 

Radna Alicja Ogiegło stwierdziła, że zdaje sobie sprawę, że ze względu na koszty, gminy nie stać obecnie na budowę dużego boiska na MOSiR, lecz nie zgadza się z opinią dotyczącą braku czasu na zgłoszenie wniosku na realizację ww. inwestycji, ponieważ rozmowy w sprawie budowy boiska ze sztuczną nawierzchnią na MOSiR trwały na długo przed uchwaleniem budżetu Gminy na rok 2007.  Zwróciła uwagę, że nie proponowała wydzielenia na  boisku treningowym  na MOSiR boiska o wymiarach 30 m x 60 m, lecz proponowała wybudowanie boiska ogólnodostępnego w innym miejscu  na MOSiR. Wskazała, że w poprzednich latach był realizowany program budowy boisk przy szkołach i można było wybudować boiska przy szkołach, w tym przy SP-7. Zwróciła uwagę, że MOSiR nie jest terenem prywatnym, lecz ogólnodostępnym i możliwe jest wybudowanie na tym terenie boiska ogólnodostępnego ze sztuczną nawierzchnią o wymiarach 30 m x 60 m.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że boiska przy szkołach są obiektami ogólnodostępnymi.

Radny Stanisław Kopeć stwierdził, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu zawsze starała się o zabezpieczenie w budżecie Gminy środków finansowych na budowę boisk przy szkołach oraz na terenie MOSiR i nikt nie musiał przekonywać Komisji do poparcia propozycji budowy boiska ze sztuczną nawierzchnią na MOSiR. Sprawa budowy boiska przy SP-7 była rozpoznawana prze Komisję. Pomysł budowy boiska ogólnodostępnego przy SP-7 jest logiczny i sensowny, w sytuacji możliwości pozyskania środków finansowych z zewnątrz. Przy każdej szkole powinno być boisko ogólnodostępne.  Nie można zaniechać możliwości pozyskania środków finansowych z zewnątrz na realizację gminnych inwestycji.
Prezes Miejsko Robotniczego Klubu Sportowego Kazimierz Polok stwierdził, że na terenie MOSiR jest tylko jedno boisko treningowe.  Zwrócił się o ogłoszenie półgodzinnej przerwy w obradach, celem zapoznania się w terenie ze stanem nawierzchni boiska treningowego na MOSiR. W ubr. wydatkowano kwotę 20.000 zł na renowację boiska treningowego, lecz ze względu na intensywne użytkowanie boiska ( codziennie trenuje ok. 100 osób ), jego nawierzchnia jest zniszczona. W związku z tym boisko ze sztuczną trawą powinno być wybudowane na terenie MOSiR, gdzie jest odpowiednie zaplecze socjalne, parkingi itp., a nie przy SP-7 gdzie nie ma takiego zaplecza. Na terenie MOSiR powinno być wybudowane drugie boisko treningowe. Proponując wybudowanie boiska treningowego ze sztuczną nawierzchnią na MOSiR, zdawał sobie sprawę, że w budżecie Gminy na rok 2007 nie ma środków finansowych na realizację inwestycji. Dlatego proponował tylko wykonanie projektu budowy ww. boiska za kwotę 25.000 zł, ponieważ złożenie wniosku o dotację wymaga przedłożenia projektu inwestycji. Zadeklarował pomoc w pozyskaniu środków finansowych  na realizację inwestycji na MOSiR. Zaproponował powołanie Rady Sportu w Czechowicach-Dziedzicach, ponieważ sport na terenie gminy upada.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny nie zgodził się z przedmówcą w sprawie upadku sportu w Czechowicach-Dziedzicach. Problemy w utrzymaniu niektórych klubów sportowych nie oznaczają upadku sportu na terenie gminy.

Radny Grzegorz Kotowicz stwierdził, że na terenie gminy uprawia się kilka dyscyplin sportowych. Sport młodzieżowy na terenie gminy ma duże osiągnięcia, np. Stowarzyszenie Wspierających Rekreacje i Sporty Wodne „Gwarek” otrzymało 80 pkt w sklali ogólnopolskiej, a MKS Sekcja judo – 60 pkt. W związku z tym powinni być właściwie promowani przez miasto.
Wiceprzewodniczący RM Zbigniew Stanisz stwierdził, że sport w Czechowicach-Dziedzicach upada, lecz dyskusja na sesji dotyczy propozycji budowy boiska ogólnodostępnego przy SP-7. Pozyskanie dotacji na realizację ww. inwestycji jest ważne dla wsparcia sportu w mieście, zwłaszcza piłki nożnej.  Z punktu widzenia organizacji sportu w Czechowicach-Dziedzicach dyslokacja boisk na terenie gminy jest rzeczą wtórną. Boiska ogólnodostępne powinny znajdować się w różnych miejscach na terenie gminy.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że największe ożywienie sportu jest przy szkołach. Boisko przy SP-7 zawsze było boiskiem ogólnodostępnym, podobnie jak przy SP-5. Odnosząc się do wypowiedzi Prezesa MRKS zwrócił się o sprecyzowanie, czy klub opowiada się za boiskiem ze sztucznej nawierzchni czy za boiskiem trawiastym. Odnosząc się do zarzutu dotyczącego braku zaplecza przy SP-7, zapytał czy na MOSiR zaplecze jest dostępne przez cały czas, czy też w określonych godzinach.  Ideą programu „Blisko boisko” jest zapewnienie dzieciom i młodzieży jak najbliższego dostępu do boiska, niekoniecznie na terenie MOSiR, które znajduje się w centrum miasta. Zaproponował odłożenie problemu MOSiR na później oraz zorganizowanie spotkania na terenie MOSiR z przedstawicielami MRKS Czechowice-Dziedzice. 

Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że propozycja Burmistrza jest trafiona.  Odnosząc się do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007 zapytał o przyczynę proponowanego przeniesienia środków  w dziale 851 Ochrona zdrowia w wysokości 70.000 zł z dotacji przedmiotowej na dotację celową.
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że proponowane przesunięcia w dziale 851 z dotacji przedmiotowych na dotacje celowe wynikają ze zmiany interpretacji RIO, lecz zaplanowane zadania nie ulegają zmianie. 
Przewodniczący RM Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007 i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 15, przeciw – 0, wstrzymujących się – 3.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr VII/42/07 w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007 ( uchwała stanowi integralną część protokołu ).
2) Projekt uchwały w sprawie zabezpieczenia w formie weksla „in blanco” środków finansowych Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej na dofinansowanie zadania „Budowa boiska ogólnodostępnego ze sztucznej nawierzchni o wymiarach 30 x 60 m” przedstawiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek.  Warunkiem starania się o dofinansowanie zadania z programu „Blisko Boisko” ogłoszonego przez Zarząd spółek Grupy PZU i Ministerstwo Sportu jest upoważnienie Burmistrza do zawarcia umowy z Funduszem Rozwoju Kultury Fizycznej oraz wystawienie weksla „in blanco” na kwotę 320.000 zł, którego zabezpieczeniem będzie budżet Gminy.
Radny Stanisław Pindel zaproponował wprowadzenie zmiany nazwy zadania tj. zamiast „boisko ze sztucznej nawierzchni”  wprowadzić zapis „boisko ze sztuczną nawierzchnią”.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny przyjął ww. propozycję radnego St. Pindla. Następnie odczytał projekt uchwały w sprawie zabezpieczenia w formie weksla „in blanco” środków finansowych Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej na dofinansowanie zadania „Budowa boiska ogólnodostępnego ze sztuczną nawierzchnią o wym. 30 x 60 m” i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 15, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr VII/43/07 uchwały w sprawie zabezpieczenia w formie weksla „in blanco” środków finansowych Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej na dofinansowanie zadania „Budowa boiska ogólnodostępnego ze sztuczną nawierzchnią o wym. 30 x 60 m” ( uchwała stanowi integralną część protokołu ).

3) Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( pod ul. Marianki ) omówił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. Agencja Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy w Opolu zwróciła się o nieodpłatne przejęcie na rzecz gminy działki zajętej pod ul. Marianki, celem zapewnienia dojazdu do drogi publicznej ul. Kraszewskiego. Działka pod drogę jest wydzielona. Gmina pokryje koszty umowy notarialnej.
Opinie komisji do projektu uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( pod ul. Marianki ) :

· Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił Z-ca Przewodniczącego Komisji Bolesław Jonkisz : Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje ww. projekt uchwały ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
· Opinię Komisji Polityki Społecznej przedstawił Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk : Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje ww. projekt uchwały ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
· Opinię Komisji Samorządności i Porządku Publicznego przedstawił Jan Berger : Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje ww. projekt uchwały ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

· Opinię Komisji Oświaty, Kultury i Sportu przedstawił Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć : Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje ww. projekt uchwały ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zwrócił się o wyjaśnienie zapisu „droga wewnętrzna”.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że droga wewnętrzna jest jedną z kategorii dróg określonych w ustawie o drogach.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( pod ul. Marianki ) i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 17, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr VII/44/07 w sprawie w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( pod ul. Marianki ) ( uchwała stanowi integralną część protokołu ).
4) Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( dot. ul. Rybackiej ) omówił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. Nabycie działek zajętych pod ul. Rybacką ma na celu uregulowanie jej stanu prawnego. Właściciele nabywanych działek o łącznej powierzchni 1.539 m2 wyrazili zgodę na nieodpłatne ich przekazanie na mienie gminne. Koszty umowy notarialnej poniesie gmina.
Opinie komisji do projektu uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( pod ul. Rybacką ) :

· Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił Z-ca Przewodniczącego Komisji Bolesław Jonkisz : Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje ww. projekt uchwały ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
· Opinię Komisji Samorządności i Porządku Publicznego przedstawił Jan Berger : Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje ww. projekt uchwały ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
· Opinię Komisji Polityki Społecznej przedstawił Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk : Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje ww. projekt uchwały ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

· Opinię Komisji Oświaty, Kultury i Sportu przedstawił Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć : Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje ww. projekt uchwały ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Radny Bogusław Kopeć poparł ww. projekt uchwały, lecz zwrócił uwagę, że w czasie dyskusji nad projektem budżetu Gminy na rok 2007 Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż informował, że w tegorocznym budżecie Gminy przyjęto do realizacji tylko drogi o uregulowanym stanie prawnym. W związku z tym  nie uwzględniono wniosku o przeznaczeniu kwoty 20.000 zł na wykup 50 mb ul.Zbożowej w Bronowie i zdanie zostało zdjęte z budżetu. Zapytał czy uczciwe jest posługiwanie się kłamstwem.
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że zgoda właścicieli na przekazanie nieruchomości zajętych pod ul. Rybacką była w ubiegłym roku, lecz ze względu na koniec kadencji, projekt uchwały nie był rozpatrzony przez Radę Miejską. Przedłożony projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości jest więc tylko sfinalizowaniem tematu. Ponadto działki przy ul. Rybackiej stanowią dojazd do kilku posesji, a końcowy odcinek ul. Zbożowej stanowi dojazd tylko do jednego budynku. Jeżeli wolą Rady Miejskiej będzie nabycie końcowego odcinka ul. Zbożowej w Bronowie, to sprawa własnościowa tej ulicy zostanie załatwiona.  Zwrócił uwagę, że bez aktu notarialnego nie będzie realizacji modernizacji jakiejkolwiek drogi.
Radny Bogusław Kopeć zapytał czy stan prawny ul. Rybackiej w dniu podejmowania uchwały budżetowej na rok 2007 był uregulowany. Właściciel nieruchomości zajętej pod ul. Zbożową wyraził zgodę na nieodpłatne przekazanie  gruntu gminie i sprawa mogła być zrealizowana.
Wiceprzewodniczący RM Zbigniew Stanisz stwierdził, że przed sesją Rady Miejskiej radny B.Kopeć pytał czy jest uregulowany stan prawny dróg przeznaczonych w bieżącym roku do modernizacji i stwierdził, że działki są wydzielone, a grunt zajęty pod ul. Zbożową nie jest wydzielony. Wskazał, że projekt drogi był wykonany dwa lata temu. Zwrócił się o nie manipulowanie faktami.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( dot. ul. Rybackiej ) i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 17, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr VII/45/07 w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( dot. ul. Rybackiej ) ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ) ( uchwała stanowi integralną część protokołu ).
5) Projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na zakup sprzętu medycznego – pompy infuzyjne dwutorowe strzykawkowe dla potrzeb Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej omówił Z-ca Burmistrza Jacek Puchała. W budżecie Gminy na rok 2007 zaplanowano kwotę 16.000 zł  na pomoc finansową  dla Powiatu Bielskiego z przeznaczeniem na zakup sprzętu medycznego tj. 4 pomp infuzyjnych dwutorowych strzykawkowych dla Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej. Pomoc ta może być udzielona w formie dotacji celowej. Realizacja zadania wymaga podpisania umowy między Gminą  a Powiatem Bielskim.
Opinie komisji do projektu uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na zakup sprzętu medycznego – pompy infuzyjne dwutorowe strzykawkowe dla potrzeb Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej :

· Opinię Komisji Polityki Społecznej przedstawił Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk : Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje ww. projekt uchwały  ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

· Opinię Komisji Oświaty, Kultury i Sportu przedstawił Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć : Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje ww. projekt uchwały ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
· Opinię Komisji Samorządności i Porządku Publicznego przedstawił Przewodniczący Komisji Jan Berger : Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje ww. projekt uchwały ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

· Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił Z-ca Przewodniczącego Komisji Bolesław Jonkisz : Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje ww. projekt uchwały ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Przewodniczący RM Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na zakup sprzętu medycznego – pompy infuzyjne dwutorowe strzykawkowe dla potrzeb Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 17, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.
Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr VII/46/07 uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na zakup sprzętu medycznego – pompy infuzyjne dwutorowe strzykawkowe dla potrzeb Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej ( uchwała stanowi integralną część protokołu ).
6) Projekt uchwały w sprawie przedłużenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. przedstawił Przewodniczący RM Marek Kwaśny. Zgodnie z ustawą o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków na uzasadniony ekonomicznie wniosek przedsiębiorstwa wodociągowo-kanalizacyjnego Rada Miejska może przedłużyć czas obowiązywania taryfy, lecz nie dłużej niż jeden rok. 
Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil poinformował, że zgodnie z ustawą o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków PIM Sp. z o.o. złożyło wniosek o przedłużenie taryfy za wodę i ścieki od 8 maja 2007 roku do 7 maja 2008 roku. Zgodnie z obecną taryfą cena wody wynosi 4,37 zł/m3 netto plus opłata abonamentowa w wysokości 3 zł netto, a cena ścieków 4,08 zł/m3 plus opłata abonamentowa w wysokości 3 zł netto.
W okresie od 8.05.207 do 7.05.2008 PIM planuje sprzedaż wody w wysokości 302.850 m3 ( wzrost o 3,98% )  oraz sukcesywną wymianę sieci wodociągowej i zamontowanie kilku komór pomiarowo-redukcyjnych w 4 wyodrębnionych rejonach w ramach zadania – monitoring sieci wodociągowych. Działania te pozwalają na obniżenie strat wody do ok. 24%. Cena hurtowego zakupu wody z AQUA S.A. wynosi 1,78 zł/m2 i pozostaje na tym samym poziomie.  Mimo wzrostu kosztów dostarczania wody PIM wnosi o utrzymanie taryfy za wodę. 
Budowa kanalizacji sanitarnej przez gminę oraz przez PIM Sp. z o.o. pozwali na zwiększenie ilości odbiorców z 1.000 do 1.200. W okresie od 8 maja 2007 do 7 maja 2008 r. planuje się odprowadzenie 300.000 m3 ścieków ( wzrost o 26,19% ). Po analizie kosztów przyjmowania i oczyszczania ścieków proponuje się utrzymanie ceny ścieków w wysokości 4.08 zł m3 plus VAT.
Opinie komisji do projektu uchwały w sprawie przedłużenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. :

· Opinię Komisji Rozwoju i Rolnictwa przedstawił Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel : Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje wniosek Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. o przedłużenie czasu obowiązywania dotychczasowych taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę  i zbiorowego odprowadzania ścieków pod warunkiem przedstawienia skróconej kalkulacji kosztów dostarczania wody, odprowadzania i oczyszczania ścieków oraz informacji o realizacji wieloletniego planu modernizacji i remontów urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych w 2006 roku ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
· Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił Z-ca Przewodniczącego Komisji Bolesław Jonkisz : Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przedłużenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. ( za – 4, przeciw – 2, wstrzymujących się – 0 ).
· Opinię Komisji Samorządności i Porządku Publicznego przedstawił Przewodniczący Komisji Jan Berger : Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje ww. projekt uchwały ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).
· Opinię Komisji Polityki Społecznej przedstawił Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk : Komisja Polityki Społecznej przyjęła do wiadomości ww. projekt uchwały.
· Opinię Komisji Oświaty, Kultury i Sportu przedstawił Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć : Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje ww. projekt uchwały ( za – 5, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0 ).

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zwrócił się o przedstawienie opinii Burmistrza do wniosku PIM Sp. z o.o. o przedłużenie taryf za wodę i ścieki.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że wniosek o przedłużenie taryfy za wodę i ścieki wpłynął do Rady Miejskiej. Przedsiębiorstwo wodociągowo-kanalizacyjne może złożyć wniosek o przedłużenie dotychczasowej taryfy, lecz nie dłużej niż o rok. Do wniosku o przedłużenie taryf nie dołącza się szczegółowej kalkulacji kosztów dostarczania wody i odprowadzania ścieków. Jest to zgodne z ustawą o zbiorowym dostarczaniu wody i zbiorowym odprowadzaniu ścieków. Uzasadnienie wniosku o przedłużenie taryf przedstawił Prezes PIM Sp. z o.o. Utrzymanie taryf za wodę i ścieki na dotychczasowym poziomie jest pozytywne. Cena wody od kilku lat nie zmieniła się, a w 2004 roku była obniżona, co oznacza, że spółka prowadzi intensywną gospodarkę wodociągową ( wymiana sieci i urządzeń wodociągowych ). Ponadto do wniosku o dotację z Funduszu Spójności włączono modernizację 30 km wodociągów PIM.  Realizacja przedsięwzięć remontowo-modernizacyjnych spowodowała zmniejszenie strat wody na sieci wodociągowej.  Dodał, że cena hurtowego zakupu wody może nie maleć.
Radny Fryderyk Czader zapytał czy znany jest wynik finansowy PIM Sp. z o.o. za 2006 rok.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że nie ma jeszcze bilansu spółki za 2006 rok. Bilans spółki jest w trakcie badania przez biegłego rewidenta. 
Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil poinformował, że wg wstępnego wyniku finansowego, zysk netto PIM Sp. z o.o. za 2006 rok wynosi 283.000 zł. Bilas spółki jest badany przez biegłego rewidenta i będzie znany na koniec marca br.

Radny Fryderyk Czader zapytał czy nie ma obowiązku przedłożenia do wniosku o przedłużenie taryf planu modernizacji i rozwoju urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na 2007. Zwrócił się o przedstawienie informacji nt. planowanych zadań remontowo-inwestycyjnych na 2007 rok. Wskazał, że w 2006 roku spółka nie wykonała ok. 50% planowanych zadań remontowo-modernizacyjnych urządzeń kanalizacyjnych, a na oczyszczalni ścieków są potrzeby remontowo-modernizacyjne. Można np. założyć urządzenia pomiarowe na sieci kanalizacyjnej, ponieważ nie wiadomo ile ścieków z kanalizacji RPWiK S.A.  wpływa na oczyszczalnię ścieków.
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że do wniosku o przedłużenie taryf za wodę i ścieki nie ma obowiązku dołączania planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na dany rok. W ubiegłych latach przy analizie wniosku taryfowego PIM dyskutowano nt. olicznikowania sieci kanalizacyjnej RPWiK S.A., lecz można porozmawiać na sesji o skutkach realizacji tego zadania.

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil poinformował, że PIM Sp. z o.o. ma zatwierdzony przez Radę Miejską Wieloletni plan rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2006-2008. Zgodnie z wnioskiem Komisji Rozwoju i Rolnictwa PIM przedstawiło informację nt. realizacji ww. planu za 2006 rok z wyjaśnienie, przyczyn niewykonania zadań modernizacyjnych sieci kanalizacyjnej. W 2007 roku spółka planuje wykonanie zadań remontowo-modernizacyjnych urządzeń wodociągowych za kwotę 660.000 zł, a urządzeń kanalizacyjnych za kwotę 1.800.000 zł ( w tym 500.000 zł przesunięte z 2006 roku ), ale musi zmienić termin rozpoczęcia modernizacji. 
Radna Alicja Ogiegło zapytała o planowane koszty utrzymania zarządu spółki oraz o skład Zarządu i Rady Nadzorczej PIM Sp. z o.o.

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że w związku z rezygnacją z funkcji Przewodniczącego Rady Nadzorczej PIM, skład Rady Nadzorczej został uzupełniony. Przewodniczącym Rady Nadzorczej PIM Sp. z o.o. został Paweł Mrowiec – dr nauk ekonomicznych. Członkami Rady Nadzorczej pozostali Wiesław Kuczek i Małgorzata Janusz.
Prezes Zarządu PIM Sp. z o. Michał Gil poinformował, że koszty ogólnego zarządu spółki, w tym wynagrodzenia Zarządu i inne koszty wyniosą w 2007 roku 1.087.000 zł. W skład Zarządu wchodzą 3 osoby : prezes i dwóch wiceprezesów. Zarząd w tym składzie pełni swoją funkcję drugą kadencję.

Radna Alicja Ogiegło zapytała o koszty zarządu za 2006 rok.
Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil poinformował, że w 2006 roku koszty ogólnego zarządu PIM wyniosły 1.007.000 zł.

Wiceprezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Jadwiga Herok uzupełniając wypowiedź przedmówcy poinformowała, że koszty ogólnozakładowe, w tym wynagrodzenia dotyczą 15 osób, a nie tylko Zarządu Spółki. Koszty ogólnozakładowe  w wysokości 1.082.000 zł stanowią 50% przychody z poszczególnych działów ( ciepło, woda, ścieki ) i 50% koszty wynagrodzeń.

Wiceprzewodniczący RM Zbigniew Stanisz stwierdził, że Komisja Rozwoju i Rolnictwa przyjęła wniosek o przedłużenie taryf a priori i zwróciła się o przedstawienie skróconej kalkulacji kosztów dostarczania wody, oczyszczania i odprowadzania ścieków. Po analizie przedstawionych materiałów nie można stwierdzić czy istnieje możliwość obniżenia kosztów. Wskazał, że marża zysku na dostarczaniu wody jest bardzo niska. Zwrócił się o przedstawienie informacji nt. kosztów dostarczania wody i oczyszczania ścieków z dwóch – trzech ostatnich lat. Ponadto do wniosku o przedłużenie taryf nie przedłożono planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że obecnie rozpatrywany jest wniosek o przedłużenie o rok dotychczasowej taryfy za wodę i ścieki, a za rok będzie złożony wniosek o zatwierdzenie nowej taryfy za wodę i ścieki, w którym zostanie przedstawiona kalkulacja kosztów dostarczania wody oraz odprowadzania i oczyszczania ścieków.

Następnie odczytał projekt uchwały w sprawie przedłużenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 17, przeciw – 2, wstrzymujących się – 0.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr VII/47/07 w sprawie przedłużenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. ( uchwała stanowi integralną część protokołu ).
7) Projekt uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego Rady Programowej Biuletynu Samorządowego przedstawił Przewodniczący RM Marek Kwaśny. Gmina wydaje  Biuletyn Samorządowy. Redaktora naczelnego Biuletynu powołuje Burmistrz, a Rada Miejska powołuje Radę Programową Biuletynu. W związku z nową kadencją Rady Miejskiej proponuje wybór nowej Rady Programowej Biuletynu. Dotychczas w skład Rady Programowej wchodzili przedstawiciele klubów radnych oraz przedstawiciel Burmistrza. Zwrócił się o zgłaszanie kandydatów do Rady Programowej Biuletynu Samorządowego.

Radny Fryderyk Czader stwierdził, że w Radzie Miejskiej są radni niezrzeszeni w klubach radnych. Zwrócił się o umożliwienie zgłaszania kandydatów do Rady Programowej przez wszystkich radnych. 

Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że Rada Programowa nie powinna być zbyt liczna i zaproponował podtrzymanie dotychczasowej tradycji. 

Radny Jerzy Sosna, w imieniu Klubu Radnych Rodzina Prawo Wspólnota zgłosił do Rady Programowej BS radnych : Stanisława Kopcia i Damiana Żelaznego.
Przewodniczący Klubu Radnych Obywatelskiego Klubu Samorządowego Jerzy Durajczyk zgłosił do Rady Programowej BS radnego Grzegorza Lubeckiego.
Radna Bożena Głąbek, w imieniu Klubu Radnych Nowa Inicjatywa zgłosiła do Rady Programowej BS radnego Stanisława Pindla.
Przewodniczący Klubu Radnych Lepsze Jutro Czechowic-Dziedzic Fryderyk Czader zgłosił do Rady Programowej BS radną Alicję Ogiegło.

Burmistrz Marian Błachut zgłosił do Rady Programowej BS Sekretarza Miasta Marka Gazdę.

Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie do Rady Programowej Biuletynu Samorządowego.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego Rady Programowej Biuletynu Samorządowego i przeprowadził głosowanie w sprawie powołania w skład Rady Programowej następujących osób : Marek Gazda, Stanisław Kopeć, Grzegorz Lubecki, Alicja Ogiegło, Stanisław Pindel, Damian Żelazny : za – 18, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr VII/48/07 w sprawie ustalenia składu osobowego Rady Programowej Biuletynu Samorządowego ( uchwała stanowi integralną część protokołu ).

8) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyboru składów osobowych komisji stałych Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach przedstawił Przewodniczący RM Marek Kwaśny. W związku z objęciem mandatu przez radnego Zbigniewa Bajorka proponuje się dokonanie zmian w składach osobowych komisji stałych. Radny Zbigniew Bajorek zadeklarował pracę w Komisji Budżetu i Finansów oraz Komisji Polityki Społecznej.
Następnie odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyboru składów osobowych komisji stałych Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia : za – 18, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła uchwałę Nr VII/49/07 zmieniającą uchwałę w sprawie wyboru składów osobowych komisji stałych Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach ( uchwała stanowi integralną część protokołu ).

Ad. VI 

Burmistrz Marian Błachut przedstawił informację o swojej pracy w okresie międzysesyjnym.

Spotkał się z pełnomocnikiem NFOŚiGW w sprawie możliwości przyśpieszenia realizacji wniosku gminy Czechowice-Dziedzice w sprawie kanalizacji gminy Czechowice-Dziedzice.
Spotkał się z prezesem Parku Technologii Lotniczej w sprawie wytyczenia drogi dojazdowej do inwestycji, która w najbliższym czasie zostanie rozpoczęta. Inwestycja ta ma ważne znaczenie strategiczne dla gminy, gdyż w przyszłości może nawet powstać lotnisko. 
Spotkał się z Wiceministrem Rozwoju Regionalnego Januszem Mikułą w sprawie wniosku do Funduszu Spójności w sprawie kanalizacji gminy Czechowice-Dziedzice oraz innych planowanych inwestycji, które mogłyby być dofinansowane ze środków Unii Europejskiej lub funduszy regionalnych.
Uczestniczył w Konwencie wójtów, burmistrzów powiatu bielskiego. 

Spotkał się z dyrektorem Bieńkowską z Urzędu Marszałkowskiego w sprawie podziału środków ZPOR na lata 2007-2013.
Uczestniczył w spotkaniu samorządowców w Bielsku-Białej z Marszałkiem Województwa Śląskiego Januszem Moszyńskim.
Jako delegat gminy uczestniczył w Zgromadzeniu Ogólnym Związku Miast Polskich w Poznaniu, na którym dokonano wyboru nowych władz Związku. W czasie obrad odbyło się spotkanie robocze z prof. M.Kulszą, Prezesem TK J.Stępniem, byłym premierem J.Buzkiem, Ministrem Budownictwa A.Aumillerem w sprawie budownictwa komunalnego, socjalnego, podziału środków finansowych z Unii Europejskiej oraz partnerstwa publiczno-prywatnego.

Wraz z Przewodniczącym RM uczestniczył w otwarciu pracowni tomografii komputerowej w Szpitalu Powiatowym w Pszczynie. W ubr. gmina Czechowice-Dziedzice dofinansowała zakup nowoczesnego 16 rzędowego tomografu komputerowego dla ww. szpitala, który jest urządzeniem prototypowym i pomoże we wczesnym diagnozowaniu chorób m.in. mieszkańców naszej gminy.
Uczestniczył w konferencji w Śląskim Urzędzie Wojewódzkim nt. partnerstwa publiczno-prywatnego. W konferencji uczestniczył przedstawiciele Ministerstwa Rozwoju Regionalnego oraz były premier Jerzy Buzek.

Wraz z Zastępcą St. Czyżem spotkał się z prezesem podstrefy jastrzębsko-żorskiej Katowickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej w sprawie rozbudowy TRW na terenie po Fabryce Rowerów Apollo i powiększenia terenu strefy o nowe obszary.  Decyzja z sprawie rozbudowy TRW nie została jeszcze ostatecznie podjęta i rozważa się możliwość rozbudowy TRW na innym terenie, ponieważ obszar Apollo może być niewystarczający dla potrzeb ww. zakładu. W związku z tym proponuje się poszerzenie strefy w innym miejscu.

Odbyło się spotkanie z Wójtem gminy Goczałkowice-Zdrój nt. zakończenia sporu między gminą Goczałkowice-Zdrój a gminą Czechowice-Dziedzice w sprawie udziału Goczałkowic w budowie oczyszczalni ścieków. W imieniu gminy złożył oświadczenie o przyjęciu warunków ugody przewidującej przejęcie przez gminę Goczałkowice-Zdrój udziałów w spółce PIM i powołania do Rady Nadzorczej spółki jednego przedstawiciela ww. gminy. Sesja Rady Gminy Goczałkowice zadecyduje o przyjęciu ww. warunków.
W związku z rezygnacją przewodniczącego Rady Nadzorczej PIM Sp. z o.o. , nowym przewodniczącym RN został Paweł Mrowiec – dr nauk ekonomicznych.
Został rozstrzygnięty konkurs na dyrektora MOSiR. Dyrektorem ww. jednostki od 1 kwietnia 2007 roku będzie Adam Leśnik – nauczyciel i ekonomista.

Komendant Straży Miejskiej Marek Wróbel zwrócił się o zwolnienie z funkcji oraz o rozwiązanie umowy o pracę z dniem 30.04.2007 r. na zasadzie porozumienia stron.

Prowadzone jest badanie skażenia terenu po Fabryce Rowerów Apollo tzw.  audyt środowiskowy.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny, odnosząc się do informacji Burmistrza o udziale w uroczystym uruchomieniu tomografu komputerowego w Szpitalu Powiatowym w Pszczynie stwierdził, że jest to tomograf najnowszej generacji  i jedyne tego typu urządzenie prototypowe w Polsce i w Europie Wschodniej.

Radny Damian Żelazny poinformował o wniosku Komisji Polityki Społecznej z 21.03.2007 r. w sprawie przedstawienia realizacji umowy między gminą Czechowice-Dziedzice a Powiatem Pszczyńskim w sprawie  wprowadzenia do umowy o dotację na zakup czterokanałowego spiralnego tomografu komputerowego dla Zespołu Opieki Zdrowotnej w Pszczynie, zapisu dotyczącego możliwości skorzystania z bezpłatnych badań mammograficznych dla kobiet w wieku 40-48 lat. Wskazał, że nie ma żadnej informacji nt. możliwości wykonania badań mammograficznych dla kobiet od 40 roku życia. Zapytał czy wniosek Komisji został uwzględniony w umowie i czy ZOZ w Pszczynie realizuje badania mammograficzne dla kobiet od 40. roku życia. 
Radny Jerzy Durajczyk poinformował, że rozeznał sprawę wniosku Komisji Polityki Społecznej w sprawie objęcia badaniami mammograficznymi kobiet od 40 roku życia. W umowie zawartej między gminą Czechowice-Dziedzice a powiatem Pszczyńskim w sprawie dotacji celowej w wysokości 110.000 zł na zakup tomografu komputerowego dla ZOZ Pszczyna nie wpisano warunku dotyczącego objęcia bezpłatnymi badaniami mammograficznymi kobiet w wieku 40-48 lat. W związku z tym proponuje by Burmistrz zorientował się jaka jest możliwość wykonania tych badań dla kobiet z terenu naszej gminy oraz ewentualnie jaki jest koszt wykonania tych badań. Wtedy będzie można zrobić akcję informacyjną o możliwości wykonania bezpłatnych badań mammograficznych dla kobiet w wieku 40 - 48 lat. 
Radna Alicja Ogiegło stwierdziła, że Burmistrz proponuje przekazanie jednego miejsca w Radzie Nadzorczej PIM Sp. z o.o. dla przedstawiciela Gminy Goczałkowice, a gmina Goczałkowice-Zdrój będzie miała ok. 10% udziałów w spółce. Zapytała czy propozycja przyznania jednego miejsca, w trzyosobowej Radzie Nadzorczej PIM Sp. z o.o. , dla podmiotu posiadającego 10% udziałów w spółce, jest zgodna z Kodeksem spółek handlowych, czy jest to umowa kurtuazyjna.

Radny Łukasz Dobucki przypomniał, że na ostatniej sesji zwracał się o wycenę badania terenu, sporządzanego dla potrzeb ewentualnej rozbudowy TRW na terenie po Fabryce Rowerów Apollo.  Prosi o dodatkowe wyjaśnienia. 
Burmistrz Marian Błachut odnosząc się do wniosku Komisji Polityki Społecznej stwierdził, że wyjaśni z dyrektorem Szpitala Powiatowego w Pszczynie czy ustalenia z poprzedniej kadencji są ważne oraz czy istnieje jeszcze możliwość wykonania bezpłatnych badań mammograficznych dla kobiet z terenu naszej gminy w wieku 40 – 48 lat. Wskazał, że jest to ważny społecznie problem, ponieważ coraz więcej kobiet zapada na raka piersi.
Odnosząc się do wypowiedzi radnej Alicji Ogiegło wskazał, że spór z gminą Goczałkowice-Zdrój trwa już kilka lat i w przypadku nie przyjęcia jej warunków, gmina Czechowice-Dziedzice musiałaby zwrócić udział finansowy gminy Goczałkowice-Zdrój w budowie oczyszczalni ścieków wraz z odsetkami tj. 2.235.000 zł plus ok. 800.000 zł odsetki na koniec 2006 r.

Zgodnie z Kodeksem spółek handlowych rada nadzorcza może liczyć od 3 do 5 osób. Przyznanie jednego miejsca w Radzie Nadzorczej PIM Sp. z o.o. dla gminy Goczałkowice-Zdrój i zawarcie ugody jest korzystniejsze niż spłata udziałów wraz z odsetkami. Gdyby w przyszłości gmina Goczałkowice-Zdrój wycofała się z ugody, to gmina Czechowice-Dziedzice byłaby zobowiązana tylko do spłaty należności głównej, bez odsetek. Przypomniał, że w uchwale Rady Miejskiej z dnia 9.02.2005 r.  wyrażono zgodę na zbycie udziałów w spółce PIM gminie Goczałkowice-Zdrój. Zawarcie ugody z gminą Goczałkowice-Zdrój jest obecnie koniecznością, ponieważ Goczałkowice-Zdrój miałyby dużą szansę wygrania sprawy w sądzie. Zwrócił uwagę, że obecnie naszej gminy nie stać na spłatę ok. 3 mln zł, lecz w przyszłości sytuacja może się zmienić.
Odnosząc się do pytania radnego Ł.Dobuckiego wyjaśnił, że wykonywane jest badanie terenu po Fabryce Rowerów Apollo mające na celu identyfikację, ocenę oraz oszacowanie rozmiarów potencjalnych zagrożeń środowiska. Badanie obejmuje zanieczyszczenie gleby, wód gruntowych oraz zanieczyszczeń konstrukcji budowlanych. Badanie środowiska jest współfinansowane przez TRW, choć nie wiadomo jaka będzie ostateczna decyzja korporacji TRW w sprawie inwestycji na tym terenie. Mimo dużych kosztów TRW może nie być zainteresowane rozbudową na terenie po FR Apollo, ponieważ 3,5 ha powierzchni po FR „Apollo” może okazać się za małe i ze względu na plany inwestycyjne spółka będzie starać się o wskazanie innego terenu pod rozbudowę.  Zwrócił uwagę, że nowoczesny zakład musi mieć odpowiednie zaplecze, w tym ośrodek badawczo-rozwojowy i parkingi, a przy ul. Słowackiego i ul. Barlickiego już brakuje miejsc parkingowych. W związku z tym rozważa się przeniesie KSSE w inne miejsce na terenie gminy, by TRW mógł się rozwijać. W związku z tym w czasie rozmowy z prezesem KSSE pytano czy będzie zgoda na przeniesienie strefy w inne miejsce, by umożliwić rozwój TRW.  Prezes KSSE stwierdził, że warunkiem jest  poszukanie ok. 100 ha gruntu, które mogłyby zostać włączone do strefy.
Radny Zygmunt Mizera stwierdził, że jest zwolennikiem zbycia udziałów na rzecz gminy Goczałkowice-Zdrój, lecz ma wątpliwości czy zapadłby korzystny dla tej gminy wyrok w  procesie sądowym. Wskazał, że gmina Goczałkowice-Zdrój z tytułu partycypacji w kosztach budowy oczyszczalni ścieków ma same korzyści, ponieważ odprowadza ścieki z terenu swojej gminy na oczyszczalnię ścieków w Czechowicach-Dziedzicach.  Natomiast ma zastrzeżenia do propozycji powołania w skład Rady Nadzorczej PIM Sp. z o.o. przedstawiciela gminy Goczałkowice-Zdrój. Zapytał czy powyższa propozycja ma na względzie zapewnienie dobrego zarządzania spółką, czy też chce się tylko zapewnić komuś miejsce w Radzie Nadzorczej PIM. Propozycja ta jest niezgodna z Kodeksem spółek handlowych i w ogóle niezgodna z  punktu logicznego działania.
Odnosząc się do rozstrzygnięcia konkursu na dyrektora MOSiR, zapytał o wykształcenie ekonomiczne nowego dyrektora ( jaką uczelnię ukończył ) oraz o przyczynę zmiany warunków konkursu na stanowisko dyrektora MOSiR. Zapytał także czy nowy dyrektor ma doświadczenie w zarządzaniu oraz czy pracował w administracji publicznej.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zwrócił uwagę, że na spór między gminą Goczałkowice-Zdrój a gminą Czechowice-Dziedzice, duży wpływ miała uchwała Rady Miejskiej w sprawie rozwiązania spółki PIM Sp. z o.o., która została uchylona w 2006 roku.
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że również ma obawy dotyczące wejścia do Rady Nadzorczej PIM Sp. z o.o. przedstawiciela gminy Goczałkowice i uważa, że parytet w Radzie Nadzorczej został mocno zachwiany, lecz bez spełnienia tego warunku nie zawarto by ugody z gminą Goczałkowice-Zdrój. Jednakże powołanie do Rady Nadzorczej jednego przedstawiciela gminy Goczałkowice-Zdrój, przy dwóch przedstawicielach gminy Czechowice-Dziedzice, nie wiąże się z żadnym ryzykiem dla naszej gminy. Wskazał, że stanowisko gminy Goczałkowice-Zdrój w tej kwestii było nieprzejednane i nie było szans na wynegocjowanie lepszych warunków, tym bardziej, że  poprzedni burmistrz zadeklarował zgodę na włączenie do Rady Nadzorczej PIM jednego przedstawiciela gminy Goczałkowice-Zdrój, co jest zawarte w protokole. Gdy gmina będzie miała możliwości finansowe, to będzie mogła wykupić udziały ( bez odsetek ) w spółce PIM od gminy Goczałkowice-Zdrój.
Odnosząc się do konkursu na dyrektora MOSiR zapytał radnego Z.Mizerę co zostało zmanipulowane i zmienione w warunkach konkursu na dyrektora MOSiR.
Radny Zygmunt Mizera stwierdził, że w warunkach pierwszego konkursu na stanowisko dyrektora MOSiR był m.in. warunek dotyczący czasookresu pracy w administracji publicznej i czy warunek ten został zachowany w drugim konkursie.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że warunek dwuletniego stażu pracy w administracji publicznej został zachowany w drugim konkursie. Warunki drugiego konkursu nie zostały znacząco zmienione; rozszerzono tylko warunki dotyczące umiejętności z zakresu informatyki, w tym  parkietu Office itp. 
Radny Zygmunt Mizera zapytał czy wybrany dyrektor MOSIR miał dwuletni staż pracy w administracji publicznej ?

Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, że wg opinii radcy prawnego pracę w szkole można zaliczyć do pracy w administracji publicznej.

Radny Zygmunt Mizera zapytał na jakiej podstawie pracę w szkole zalicza się do pracy w administracji publicznej. Stwierdził, że nie słyszał takiej interpretacji.

Sekretarz Miasta Marek Gazda wyjaśnił, że treść drugiego ogłoszenia konkursu na stanowisko dyrektora MOSiR została tylko nieznacznie zmodyfikowana. Poprzedni nabór konkurencyjny zakończył się bez rozstrzygnięcia i Burmistrz dokonał tylko drobnej korekty. Zgodnie z ustawą o pracownikach samorządowych na kierownicze stanowisko  urzędnicze wymagany jest dwuletni staż pracy w administracji publicznej. Wykaz stanowisk urzędniczych określa rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji dotyczące zasad kwalifikacji. Wg opinii radcy prawnego UM nauczyciel zatrudniony w szkole prowadzonej prze gminę jest pracownikiem samorządowym. W związku z tym pracę w szkole można zaliczyć do pracy w administracji publicznej.
Burmistrz Marian Błachut poinformował, że Adam Leśnik ukończył Zespół Szkól Technicznych w Czechowicach-Dziedzicach, Policealne Studium Ekonomiczne w Cieszynie, a następnie  historię na Uniwersytecie Śląskim. Ponadto ukończył studia doktoranckie na Wydziale Nauk Społecznych UŚ, studia podyplomowe administracji i zarządzania oraz informatyki i materiałów technicznych na ww. uczelni. Posiada także licencję społecznego zarządcy nieruchomości.
Radny Zygmunt Mizera stwierdził, że zwracał się o informację nt. wykształcenia nowego dyrektora MOSiR, ponieważ znał go tylko jako nauczyciela. Stwierdził, że skoro Burmistrz odpowiada za funkcjonowanie wszystkich jednostek organizacyjnych gminy, to bez konkursów powinien  mieć prawo decydowania o obsadzie stanowisk dyrektorów tych jednostek.
Radny Fryderyk Czader stwierdził, że zna osoby, które kandydowały w konkursie na stanowisko dyrektora MOSiR, które miały bogate doświadczenie w prowadzeniu takich jednostek jak MOSiR, lecz nie zostały wybrane. Zapytał z jakiego ugrupowania pochodzi nowo wybrany dyrektor MOSiR.
Burmistrz Marian Błachut poinformował, że wybrany dyrektor MOSiR nie jest członkiem żadnego ugrupowania politycznego, a w ostatnich wyborach samorządowych kandydował z KWW „Nowa Inicjatywa”.

Radny Fryderyk Czader stwierdził, że zgodnie z wyborczymi deklaracjami KWW Nowa Inicjatywa polityka kadrowa miała być prowadzona inaczej, a jest prowadzona po staremu, o czym świadczy wybór Dyrektora PKM, MOSiR, Przewodniczącego Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych - wszyscy KWW „Nowa Inicjatywa”.
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że przy obsadzie stanowisk bierze pod uwagę przede wszystkim kompetencje i wiedzę. Wskazał, że z KWW „Nowa Inicjatywa”, jako jedynego komitetu wyborczego, kandydowali ludzie młodzi, w 80% z wyższym wykształceniem i kompetentni. 

Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że ludzie młodzi i kompetentni kandydowali nie tylko z KWW „Nowa Inicjatywa”.

Radny Stanisław Kopeć zwrócił się o niezdawanie pytań o charakterze politycznym. Stwierdził, że przy obsadzie stanowisk Burmistrz na pewno uwzględnił przede wszystkim kwalifikacje kandydatów.

Sekretarz Miasta Marek Gazda stwierdził, że ustawa o pracownikach samorządowych jasno określa wymagane dokumenty, które muszą być złożone przez kandydatów na stanowiska urzędnicze. Większość wniosków nie spełnia wymogów formalnych, głównie dotyczących nieposzlakowanej opinii, a także wymaganego stażu pracy czy wykształcenia. 
Radny Fryderyk Czader zapytał czy gmina Czechowice-Dziedzice będzie partycypować w kosztach budowy Parku Technologii Lotniczej oraz kto jest głównym inwestorem.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że gmina nie będzie partycypować w budowie Parku Technologii Lotniczej. Inwestorem jest prywatny podmiot. Realizacja inwestycji będzie korzystna dla gminy, mimo iż gmina nie partycypuje w kosztach inwestycji.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że powiat bielski będzie miał udziały w Parku Technologii Lotniczej z tytułu przekazania gruntów pod inwestycje.
Ad. VII

Burmistrz Marian Błachut przedstawił realizację uchwał Rady Miejskiej podjętych na sesji w dniu 27 lutego 2007 roku ( informacja w załączeniu do protokołu – załącznik nr 3 ). 

Ad. VIII

Przewodniczący RM Marek Kwaśny odniósł się do broszury informacyjnej dotyczącej programu ograniczenia niskiej emisji w zabudowie jednorodzinnej. Zgodnie z harmonogramem działań operatora, od 30 kwietnia 2007 r. od godz. 8.00 w siedzibie AZK można składać wnioski o udział w ww. programie. Kolejność zgłoszeń decyduje o realizacji wniosków. Uwzględniając zainteresowanie mieszkańców realizacją programu oraz niewielką ilość wniosków realizowanych w 2007 roku, 30 kwietnia br.  może  ustawić się  kolejka chętnych. Poinformował, że na zebraniu wiejskim w Zabrzegu mieszkańcy proponowali zmianę zasad składania wniosków do programu ograniczenia niskiej emisji w zabudowie jednorodzinnej. Zwrócił się o rozważenie zasadności powyższej propozycji.
Zapytał czy na stawie przy Kościele pw. Św. Barbary powstaje maszt telefonii komórkowej. 

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że przy sposobie zgłaszania wniosków do programu ograniczenia niskiej emisji w zabudowie jednorodzinnej skorzystano z doświadczeń miasta Tychy, gdzie podstawą realizacji wniosków była kolejność zgłoszeń. Jest to najbardziej sprawiedliwy sposób, tym bardziej, że w br. przewiduje się realizację tylko 90 wniosków.
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że nie każdy złożony wniosek będzie przyjęty, ponieważ musi spełnić określone warunki. Zwrócił uwagę, że program dopiero jest wdrażany. Dopłata do zakupu pieców ekologicznych będzie wynosiła 60 %, a pozostałe koszty pokryje inwestor.  Ponadto muszą być spełnione wymagania techniczne. Część mieszkańców, po szczegółowym zapoznaniu się z warunkami uczestnictwa w programie, może się wycofać. W związku z tym powinna być także rezerwowa lista wniosków, w przypadku rezygnacji części wnioskodawców. W br. planuje się realizację 90 wniosków, a w 2008 roku – 180 wniosków, co umożliwi zebranie pewnych doświadczeń.  Poinformował, że w Bielsku-Białej w ramach programu ograniczenia niskiej emisji przewiduje się realizację 450 wniosków, a miasto Bielsko-Biała jest o wiele większe niż Czechowice-Dziedzice. Wg ankiet rozprowadzonych wśród mieszkańców może zainteresowanych uczestnictwem w programie było ok. 800 osób. Będzie starał się o znalezienie złotego środka. 
Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że zainteresowanych uczestnictwem w programie ograniczenia niskiej emisji może być ok. 2.000 osób. W związku z tym w dniu rozpoczęcia zapisów w AZK może tworzyć się kolejka.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że słyszał obawy mieszkańców dotyczące lokalizacji masztu telefonii komórkowej przy Kościele pw. Św. Barbary i rozezna sprawę. 

Radny Jerzy Durajczyk poinformował, że Komisja Polityki Społecznej na posiedzeniu w dniu 21 marca 2007 roku wystąpiła z wnioskiem do Burmistrza o zmianę uchwały w sprawie określenia zasad sprzedaży lokali mieszkalnych i użytkowych stanowiących własność Gminy Czechowice-Dziedzice oraz zasad udzielania bonifikat od ceny ich sprzedaży.  Obowiązująca bonifikata przy zakupie mieszkań komunalnych w wysokości 98% powoduje, że mieszkania sprzedawane są za kilkaset złotych, podczas gdy koszt wymiany okna wynosi ok. 1.500 zł. Przypomniał, że wcześniej obowiązywała bonifikata w wysokości 70%. 
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że rozważa sprawę zmiany uchwały w sprawie określenia zasad sprzedaży lokali mieszkalnych i użytkowych stanowiących własność Gminy Czechowice-Dziedzice oraz zasad udzielania bonifikat od ceny ich sprzedaży i w najbliższym czasie zostanie przedstawiony projekt uchwały w tej sprawie. 

Radny Grzegorz Lubecki, odnosząc się do programu ograniczenia niskiej emisji, stwierdził, że w proponowanym tempie wymiany pieców, przy zainteresowaniu mieszkańców, realizacja będzie trwała kilka lat. Wskazał, że inne gminy zrealizowały już program ograniczenia niskiej emisji np. Mikołów, Goczałkowice-Zdrój.  Przypomniał, że trzy sesje wcześniej zwracał się do Burmistrza o pisemną informację nt. możliwości rozwiązania problemu bezpieczeństwa na skrzyżowaniu ul. Świerkowickiej  i ul. Lipowskiej z Drogą Krajową Nr 1. Prosi o pisemną odpowiedź w ww. sprawie.
Zwrócił się o interwencję Burmistrza w policji i Straży Miejskiej o patrolowanie miasta w godzinach wieczornych i nocnych, celem zapewnienia bezpieczeństwa mieszkańców, zwłaszcza przed zaczepkami pijanych osób. W dzień miasto jest patrolowane, lecz wieczorem i w godzinach nocnych nie ma już patroli. Policja nie prowadzi kontroli ruchu drogowego pod kątem przestrzegania dozwolonej prędkości pojazdów. Wskazał, że na terenie gminy przybywa pijanej młodzieży. 
Radny Łukasz Dobucki stwierdził, że zainteresowanie uczestnictwem w programie ograniczenia niskiej emisji można sprawdzić np. poprzez ilość pobranych broszur informacyjnych.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że na podstawie ilości broszur informacyjnych trudno sprawdzić zainteresowanie ww. programem, ponieważ broszury są rozprowadzane w różnych punktach miasta.

Odnosząc  się do wypowiedzi radnego G.Lubeckiego stwierdził, że pamięta o sprawie bezpieczeństwa i ekranów akustycznych przy Drodze Krajowej Nr 1 w rejonie ul. Świerkowickiej i ul. Lipowskiej. Poinformował, że Wojewoda Śląski organizuje spotkanie z przedstawicielami Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w sprawie budowy ekranów akustycznych wzdłuż Drogi Krajowej Nr 1. Na spotkaniu zostanie także poruszona możliwość ewentualnej  budowy sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ul. Świerkowickiej z DK-1. Nie bagatelizuje więc problemu bezpieczeństwa na skrzyżowaniu ul. Świerkowickiej i ul.Lipowskiej z DK-1.
Radny Grzegorz Lubecki stwierdził, że problemu bezpieczeństwa nie rozwiążą ekrany akustyczne przy DK-1. Należy rozwiązać problem bezpiecznego przejścia przez DK-1 w rejonie ul. Świerkowickiej i ul.Lipowskiej, ponieważ w ostatnim czasie miał miejsce wypadek śmiertelny i trzy poważne karambole.

Radny Jerzy Sosna poinformował o interwencji mieszkańca na dyżurze radnego w sprawie likwidacji linii nr 5 MAR-BUS do Bielska-Białej przez tereny sołectw. W linii tej korzystało wielu mieszkańców sołectw, a nie było żadnego zgłoszenia o likwidacji linii. 
Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że spółka otrzymała zgodę na uruchomienie linii autobusowej i wygenerowała pewną potrzebę. W związku z tym gmina powinna zareagować na takie zdarzenie.
Z-ca Burmistrza Jacek Puchała poinformował, że odbędzie się spotkanie Dyrektora PKM i przedstawiciela MAR-BUS w tej sprawie. Stwierdził, że w przyszłości zgoda na uruchomienie linii autobusowej powinna być obwarowana  m.in. zakazem nagłej likwidacji linii. 

Radny Jerzy Durajczyk zaproponował zwołanie sesji nt. bezpieczeństwa publicznego z udziałem Komendanta Komisariatu Policji oraz Straży Miejskiej, m.in. ze względu na nieprzestrzeganie przez kierowców dozwolonej prędkości pojazdów, w tym w centrum miasta oraz nieprawidłowe parkowania na ul. Kolejowej. Należy spróbować znaleźć rozwiązanie dotyczące poprawy bezpieczeństwa na terenie gminy.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że należy organizować sesje problemowe, w tym na temat bezpieczeństwa na terenie gminy.  Zaproponował zorganizowanie sesji nt. bezpieczeństwa przed tegorocznymi wakacjami.
Radna Bożena Głąbek stwierdziła, że jeżeli po rozeznaniu sprawy przez dyrektora PKM okaże się, że linia do Bielska-Białej przez tereny sołectw będzie nierentowna, to można rozważyć wydłużenie do Ligoty linii MZK nr 25 z Bielska-Białej do Mazańcowic. Zabezpieczenie dojazdu z Ligoty do Bielska-Białej jest bardzo ważne, ponieważ bardzo wiele osób z Ligoty dojeżdża do szkoły lub do pracy do Bielska-Białej.
Radny Damian Żelazny zwrócił się o interwencję w sprawie remontu tunelu pod torami kolejowymi przy ul. Kolejowej, ponieważ zerwana barierka i uszkodzone schody stwarzają zagrożenie dla bezpieczeństwa mieszkańców.  Ponadto zwrócił się o interwencję w Starostwie Powiatowym w sprawie złego stanu technicznego mostu na rzece Wiśle łączącego naszą gminę z Goczałkowicami-Zdrój. Dziura na środku mostu powiększa się, co uniemożliwia przejazd oraz  brakuje części barierki z lewej strony mostu, co zagraża bezpieczeństwu mieszkańców. Zwrócił się o zabezpieczenie ww. mostu.  Wskazał także na potrzebę usunięcia przełomów w ul. Legionów od skrzyżowania z ul. Węglową oraz w ul. Renarda, gdzie droga zapada się przy przepustach w kanalizacji sanitarnej.  Zwrócił się o uporządkowanie terenu wzdłuż ul. Legionów od strony Goczałkowic, gdzie leży kilkanaście worków  śmieci. 
Radny Łukasz Dobucki zwrócił się o interwencję w sprawie zamkniętego od roku zejścia na peron PKP oraz uzupełnienia brakujących płytek w chodniku biegnącym z wiaduktu w kierunku osiedla przy ul. Traugutta.
Burmistrz Marian Błachut poinformował, że wielokrotnie rozmawiał z Członkiem Zarządu Powiatu St. Piętą w sprawie konieczności remontów dróg powiatowych. Powiat deklaruje wykonanie remontów dróg powiatowych na terenie gminy w przypadku przekazania przez gminę środków finansowych na ich realizację. Stan techniczny wielu dróg powiatowych na terenie gminy wymaga naprawy, nie tylko tych wskazanych przez radnych. Np. interweniował w sprawie remontu  ul. Towarowej, która jest nieprzejezdna. Zaproponował zaproszenie na sesję Rady Miejskiej Członka Zarządu Powiatu w Bielsku-Białej Stanisława Pięty oraz Dyrektora Zarządu Dróg w Bielsku-Białej, celem przedstawienia informacji nt. planowanych zadań remontowych na drogach powiatowych na terenie naszej gminy.
Radny Zygmunt Mizera poinformował, że mieszkańcy ul. Mazańcowickiej na odcinku od ronda do ul. Ligockiej zwrócili się o podjęcie działań zmierzających do zabezpieczenia posesji przed uszkodzeniami przez samochody poruszające się ul. Mazańcowicką. Kilkakrotnie samochody jadące ul. Mazańcowicką uszkodziły ogrodzenie posesji przy ww. ulicy. Ponadto na tym odcinku ul. Mazańcowickiej znajduje się przystanek autobusowy, co stwarza zagrożenie dla pasażerów oczekujących na autobus.  Zaproponował zamontowanie odbojnicy na części ul. Mazańcowickiej. Poinformował, że właściciele nieruchomości wyrażają zgodę na przekazanie części gruntu, celem zabezpieczenia ich posesji przed samochodami jadącymi ul.Mazańcowicką.
Radna Alicja Ogiegło zwróciła się o interwencję w Beskidzkiej Energetyce w sprawie wymiany żarówek w lampach przy chodniku łączącym tył tzw. Kolonii z ul. Św.Jadwigi.  Zwróciła się także o przywrócenie koszy na śmieci w rejonie Kopalni, w tym m.in. w okolicy sklepu Wojcieszka, ponieważ pozostały tylko uchwyty.
Burmistrz Marian Bachut poinformował, że problem zepsutego oświetlenia w rejonie ul.Św. Jadwigi zgłosił już jeden z mieszkańców Osiedla Braci Sofków, ponieważ Beskidzka Energetyka nie reagowała na zgłoszenia mieszkańców. Urząd Miejski podjął interwencję w tej sprawie w Beskidzkiej Energetyce i w najbliższym czasie sprawa powinna być załatwiona.
Radny Damian Żelazny poinformował o ofercie sprzedaży stację paliw przy NKT Cables. Zaproponował rozeznanie możliwości nabycia terenu, celem umożliwienia zjazdu do miasta z ul. Legionów.

Radny Bogusław Kopeć zapytał na jakim etapie realizacji znajduje się sprawa  łącznika między ul. Rudzicką a ul. Międzyrzecką. Ul. Rudzicka jest drogą gminną, a ul. Międzyrzecka drogą powiatową. Mieszkańcy łącznika nie wiedzą przy jakiej ulicy mieszkają, ponieważ łącznik nie jest w żaden sposób połączony z ul. Międzyrzecką, lecz łączy ul. Rudzicką i ul. Łanową.
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że poruszana przez radnego sprawa była już wyjaśniana i łącznik jest własnością Skarbu Państwa, a własność Skarbu Państwa należy do powiatu. Wyjaśni ww. sprawę.
Radny Fryderyk Czader zapytał kiedy zostanie poprawiona nawierzchnia przejścia dla pieszych przed dworcem kolejowym, gdzie ze względu na nieprawidłowe wyprofilowanie tworzy się kałuża.  Zapytał na jakim etapie znajduje się reorganizacja Urzędu Miejskiego. 

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że reorganizacja Urzędu Miejskiego będzie polegała na utworzeniu wydziałów w miejsce obecnych referatów. Zostanie utworzony Wydział Strategii i Rozwoju Miasta oraz Wydział Inwestycji, Remontów i Zamówień Publicznych ( z połączenia Referatu Inwestycji i Rozwoju Miasta, Referatu Utrzymania Zasobów Komunalnych oraz Referatu Zamówień Publicznych). Nowa struktura organizacyjna może wejść w życie od 1 kwietnia 2007 roku, lecz ze względu na nieprzygotowanie nowych lokali, praktycznie może być wprowadzona za 2 miesiące. Na następnej sesji Rady Miejskiej zaprezentuje szczegółową informację nt. nowej struktury organizacyjnej Urzędu Miejskiego.
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że wykonawca w ramach gwarancji poprawi nawierzchnię na przejściu dla pieszych przy dworcu kolejowym.
Ad. IX

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zwrócił się do radcy prawnego Urzędu Miejskiego o przedstawienie informacji o obowiązku składania oświadczeń lustracyjnych przez radnych.

Radca prawny Krystyna Łaciok poinformowała, że zgodnie z ustawą o ujawnieniu informacji o dokumentach organów bezpieczeństwa państwa z lat 1944-1990 oraz treści tych dokumentów z dnia 18 października 2006 r. zmienioną 14 lutego 2007 roku, osoby pełniące funkcje publiczne, w tym radni urodzeni przed 1 sierpnia 1972 roku mają obowiązek złożenia oświadczenia dotyczącego pracy lub służby w organach bezpieczeństwa państwa lub współpracy z tymi organami w okresie od 22 lipca 1944 r. do 31 lipca 1990 r. Zgodnie z art. 56 ustawy osoba, która w dniu wejścia w życie ustawy, pełni funkcję publiczną ma obowiązek złożenia oświadczenia w terminie jednego miesiąca od dnia doręczenia powiadomienia przez właściwy organ. W przypadku radnych właściwym organem do powiadomienia jest wojewoda, który ma obowiązek powiadomić radnych w terminie jednego miesiąca do dnia wejścia w życie ustawy o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego oraz o skutkach niedopełnienia tego obowiązku. Oświadczenie lustracyjne będzie składane wg wzoru określonego w załączniku do ustawy. Oświadczenie składa się z dwóch części : A i B. Część A wypełniają osoby, które nie pracowały, nie pełniły służby ani były świadomym i tajnym współpracownikiem organów bezpieczeństwa państwa w rozumieniu art. 2 i 3 a ustawy. Część B wypełniają osoby, które pracowały, pełniły służbę, były świadomymi i tajnymi współpracownikami organów bezpieczeństwa państwa w rozumieniu art. 2 i 3 a ustawy. Ze względu na nieznajomość dokumentów bezpieczeństwa państwa, osoby składające oświadczenie lustracyjne wszelkie wątpliwości muszą rozstrzygnąć we własnym sumieniu. Niezłożenie oświadczenia lustracyjnego powoduje wygaśniecie mandatu przez Wojewodę. Ustawa budzi wiele kontrowersji i została zaskarżona do Trybunału Konstytucyjnego. TK rozpatrzy skargi, po wejściu w życie ustawy.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny poinformował o obowiązku składania kolejnych oświadczeń majątkowych w terminie do 30 kwietnia 2007 roku. Oświadczenia majątkowe należy składać w zamkniętych kopertach na Biurze Podawczym Urzędu Miejskiego skierowanych do Przewodniczącego Rady Miejskiej z dopiskiem „oświadczenie majątkowe radnego …”. Zwrócił się o dokładne zapoznanie się z pismem Wojewody Śląskiego dotyczącym oświadczeń majątkowych.

Poinformował, że wpłynęło sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2006 rok oraz sprawozdanie roczne z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych obowiązującego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice w 2006 r. Zwrócił się do komisji, w tym Komisji Rewizyjnej o rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2006 rok, by można było zwołać sesję absolutoryjną na 24 kwietnia 2007 roku.

Radny Stanisław Kopeć poinformował, że reprezentacja gminy Czechowice-Dziedzice zdobyła  III miejsce w V Turnieju Samorządowców o Puchar Zapory Goczałkowickiej w Piłce Nożnej Halowej. 

Radny Bogusław Kopeć zaproponował wystąpienie do Regionalnej Izby Obrachunkowej z protestem w sprawie obowiązku udzielenia absolutorium nowemu Burmistrzowi z wykonania budżetu gminy za 2006 rok, który realizował poprzedni Burmistrz. Jest to absurdalna sytuacja. 

Radny Grzegorz Lubecki zaprosił na pierwszy w tym roku rajd w góry organizowany przez OFS przy pomocy finansowej gminy. Podziękował za pomoc w organizacji zawodów pływackich.
Radna Alicja Ogiegło zaprosiła na mecze piłkarskie rozgrywane w ramach rundy wiosennej. W najbliższą sobotę obędzie się mecz MRKS Czechowice-Dziedzice a RKS Cukrownik Chybie. Wcześniej odbędzie się mecz żaków. Poinformowała, że MRKS Czechowice-Dziedzice ma szanse awansować do IV Ligii.

Radna Bożena Głąbek złożyła życzenia z okazji Świąt Wielkanocnych.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny złożył życzenia świąteczne.

Burmistrz Marian Błachut złożył życzenia świąteczne. Wyraził nadzieję, że sesje Rady Miejskiej będą skierowane w przyszłość i nie będzie rozgrywek interpersonalnych. Życzył godnego przeżywania świąt Wielkiej Nocy.

Ad. X
Po wyczerpaniu porządku obrad, Przewodniczący RM Marek Kwaśny zamknął obrady sesji Nr VII/07 w dniu 27 marca 2007 roku. Sesja zakończyła się o godz. 13.15.

Na tym protokół zakończono.

Protokół : Urszula Kaps
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