Protokół Nr VIII/07
z sesji nadzwyczajnej  Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach 

z dnia 13 kwietnia  2007r.

W sesji udział wzięli - radni, zaproszeni goście - wg załączonych list obecności ( załącznik nr 1, nr 2, nr 3 ).
Sesja rozpoczęła się o godz. 1500  w sali nr 305 gmachu Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1.
Proponowany  porządek obrad :

I. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności sesji.

II. Przedstawienie porządku obrad Rady Miejskiej.

III. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Miejskiej.

IV. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:

1/ powiadomienia Sekretarza Miasta o obowiązku złożenia oświadczenia 

lustracyjnego- inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;

     2/ powiadomienia Skarbnika Miasta o obowiązku złożenia oświadczenia 

lustracyjnego- inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza,

    3/   obsadzenie wygasłego mandatu radnego w okręgu wyborczym Nr 1 w

Gminie Czechowice-Dziedzice- inicjatywa uchwałodawcza 

Przewodniczącego Rady Miejskiej,

     4/  stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego - inicjatywa 

uchwałodawcza Przewodniczącego Rady Miejskiej.

V. Zamknięcie sesji.
Ad.I.

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej  Marek Kwaśny, na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia ( 17 obecnych , na 21 wg składu ustawowego Rady Miejskiej).

Poinformował, iż sesja zwołana została na podstawie art.20 ust.3 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym ( t.j. Dz.U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 ze zm. ) ma charakter sesji nadzwyczajnej.

Przed oficjalnym rozpoczęciem sesji, odbyła się miła uroczystość. Z-ca Burmistrza Jacek Puchała i Przewodniczący Rady Miejskiej  Marek Kwaśny  wręczyli kwiaty i listy gratulacyjne: zawodniczce czechowickiego MKS MOSiR sekcji judo Katarzynie Piłocik, za zdobycie Wicemistrzostwa Europy w judo w  Belgradzie oraz jej trenerowi Bogusławowi Tylowi, życząc wiele sukcesów na arenie międzynarodowej. Prowadzący sesję Marek Kwaśny przypomniał, iż Katarzyna Piłocik jest stypendystką Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach.
Trener Bogusław Tyl podziękował za  list gratulacyjny dla niego i jego zawodniczki. Poinformował, iż w br. MKS sekcja judo obchodzić będzie 15-lecie działalności. Z szeregów klubu jw. wyszło już wiele znakomitych zawodników, którzy zdobywali sukcesy w kraju oraz poza jego granicami. Wiele wartościowych ludzi udało się wychować spośród trenujących młodych ludzi we wspomnianym klubie. Podziękował za dotychczasowe wsparcie finansowe władzom naszej gminy. 

Podał też, iż Katarzyna Piłocik w chwili obecnej w rankingu judoczek jest na II miejscu w Europie, mając zgromadzonych 60 pkt. Będą starania ze strony zawodniczki i trenera o utrzymanie tak znakomitej pozycji, aby zakwalifikować się do igrzysk olimpijskich w Pekinie w 2008r.

Na tym zakończyła się uroczysta część sesji.
Ad.II.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny przedstawił porządku obrad Rady Miejskiej, który przyjęto jednogłośnie.
Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach przyjęła jednogłośnie porządek sesji.
    Ad.III.
Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Miejskiej.
Protokół z poprzedniej sesji rady Miejskiej był do wglądu w Biurze Rady Miejskiej i wyłożony przed sesją. Radni nie zgłosili uwag do treści protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej przeprowadził głosowanie przyjęcia protokołu: za- 16, przeciw-0, wstrzymało się-1, przy 17 głosujących.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach przyjęła Protokół Nr VII/07 z dnia 27 marca 2007r.
   Ad.IV.
Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:

1/ powiadomienia Sekretarza Miasta o obowiązku złożenia oświadczenia 

lustracyjnego- inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny poinformował, iż otrzymał pismo Nr OR.0114-13/07 Burmistrza z dnia  5.04.2007r. informujące, że 15 marca 2007r. zaczęły obowiązywać przepisy ustawy z dnia 18 października 2006r. o ujawnianiu informacji o dokumentach organów bezpieczeństwa  państwa z lat 1944-1990 oraz treści tych dokumentów, a w szczególności nowelizacja  ustawowa z dnia 14 lutego 2007r. o zmianie ustawy o ujawnianiu informacji o dokumentach organów bezpieczeństwa państwa z lat 1944- 1990 oraz treści tych dokumentów i ustawy o Instytucie Pamięci Narodowej- Komisji Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu. Dziś przed sesją radni otrzymali II wersję projektu uchwały jw.

O uzasadnienie  ww. projektu uchwały poprosił Sekretarza Miasta, który wyjaśnił, że z przepisów  art. 4 pkt 32 cyt. ustawy wynika, że osobami 
pełniącymi funkcje publiczne w rozumieniu ustawy są m.in. skarbnik i sekretarz gminy. Art. 7 ustawy jw. stanowi, że osoby urodzone przed 1 sierpnia 1972r. i pełniące publiczne funkcje mają obowiązek złożenia oświadczenia dotyczącego pracy lub służby w organach bezpieczeństwa państwa lub współpracy z tymi organami w okresie od 22 lipca 1944r. do 31 lipca 1990r., zwanego” oświadczeniem lustracyjnym”. Z kolei art.8 wskazuje, że w przypadku skarbnika i sekretarza organem właściwym do przedłożenia oświadczenia lustracyjnego jest właściwy organ  powołujący. Na mocy przepisów przejściowych- art. 56 ustawy- właściwy organ powiadamiania w ciągu miesiąca od dnia wejścia w życie ustawy osoby zobowiązane do złożenia oświadczenia lustracyjnego o obowiązku złożenia takiego oświadczenia w ciągu miesiąca od dnia doręczenia powiadomienia. Wobec pewnej dwoistości przy zatrudnianiu skarbnika i sekretarza- rada gminy powołuje, ale pracodawcą jest burmistrz- kompetencję do powiadomienia skarbnika i sekretarza ma rada gminy. Ponadto poinformował, iż poprzez Stowarzyszenie Wspierania Samorządności uzyskał informację przekazaną przez Pana Andrzeja Sikorę, ówczesnego dyrektora Oddziału Wojewódzkiego IPN w Katowicach mówiącą, że sekretarza i skarbnika do złożenia oświadczenia lustracyjnego wzywa  rada gminy uchwałą.
W związku z tym  Burmistrz przekazał Przewodniczącemu Rady Miejskiej projekty uchwał , ponieważ w przypadku Czechowic-Dziedzic cyt. przepisy dotyczą Sekretarza Marka Gazdy i Skarbnika Miasta Krystyny Wiącek.

Marek Gazda przypomniał o  terminie granicznym do doręczenia powiadomienia , tj. 15 kwietnia 2007r.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały o powiadomieniu Sekretarza Miasta o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego i przeprowadził głosowanie: za-17, przeciw-0, wstrzymało się-0, przy 17 głosujących.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła Uchwałę Nr VIII/50/07 w sprawie powiadomienia Sekretarza Miasta o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego.
 Ad.2/ Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały w sprawie powiadomienia Skarbnika Miasta o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego i przeprowadził głosowanie : za-17, przeciw-0, wstrzymało się-0, przy 17 głosujących.
Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła Uchwałę Nr VIII/51/07 w sprawie powiadomienia Skarbnika Miasta o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego.
Ad. 3/   Projekt uchwały w sprawie obsadzenie wygasłego mandatu radnego w okręgu wyborczym Nr 1 w Gminie Czechowice-Dziedzice- inicjatywa uchwałodawcza Przewodniczącego Rady Miejskiej,

W związku z wygaśnięciem mandatu radnego Marka Dopierały istnieje konieczność obsadzenia wygasłego mandatu w okręgu wyborczym Nr 1 w 
Gminie Czechowice-Dziedzice . Zgodnie   z ustawą z dnia 16 lipca  1998r. Ordynacja wyborcza do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw, w przypadku wygaśnięcia  mandatu radnego. Rada Miejska podejmuje na następnej sesji uchwałę o wstąpieniu na jego miejsce kandydata z tej samej  listy, który w wyborach  uzyskał kolejno największą liczbę głosów, a nie utracił  prawa wybieralności. W okręgu nr 1 w Gminie Czechowice-Dziedzice  na liście Nr 27 KWW Lepsze Jutro Czechowic-Dziedzic kandydatem, który uzyskał kolejno  największą liczbę głosów, a nie utracił prawa wybieralności  jest Pan Franciszek Foltyn. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny poinformował, iż zgodnie z art. 56 ust.4 ustawy z dnia 18 października 2006r. o ujawnianiu informacji o dokumentach organów bezpieczeństwa państwa z lat 1944- 1990 oraz treści tych dokumentów ( Dz. U. Nr 218, poz. 1592, ze zm.) osoby, które  będą obejmowały mandat radnego muszą wcześniej złożyć oświadczenie lustracyjne. W związku z powyższym  powiadomił Franciszka  Foltyna o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego w dniu 6 kwietnia 2006r. 

Pan Franciszek Foltyn oświadczył, iż posiada dziś  oświadczenie lustracyjne i składa je Radzie Miejskiej, na ręce Przewodniczącego Rady Miejskiej.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny stwierdził, że w przypadku obsadzenia mandatu w trakcie kadencji, oświadczenia lustracyjne składa się Radzie Miejskiej. W związku z tym zapytał radnych, czy upoważniają go do wystąpienia do Biura Lustracyjnego Instytutu Pamięci Narodowej celem przekazania oświadczenia lustracyjnego i poddał pod głosowanie ww. propozycję: za- 17, przy 17 głosujących.
Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach upoważniła Przewodniczącego Rady Miejskiej do przesyłania oświadczeń lustracyjnych osób, które obejmować będą mandat radnego w trakcie kadencji, do Oddziałowego Biura Lustracyjnego  IPN.
Następnie odczytał projekt uchwały w sprawie obsadzenia  wygasłego mandatu w okręgu wyborczym Nr 1 w Gminie Czechowice-Dziedzice i przeprowadził głosowanie: za-17, przeciw-0, wstrzymało się-0, przy 17 głosujących.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach   podjęła Uchwałę Nr VIII/52/07 w sprawie obsadzenie wygasłego mandatu radnego w okręgu wyborczym Nr 1 w Gminie Czechowice-Dziedzice.

-Ślubowanie radnego.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny odczytał rotę ślubowania 

radnego , a Pan Franciszek Foltyn powiedział” ślubuję”.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny poinformował, iż od tego momentu na sali posiedzeń jest obecnych 18 radnych.
Ad.     4/ Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego - inicjatywa uchwałodawcza Przewodniczącego Rady Miejskiej.

W związku z objęciem stanowiska Zastępcy Dyrektora Administracji Zasobów Komunalnych w Czechowicach-Dziedzicach, radny Jan Berger wystąpił z pismem w sprawie zrzeczenia  się mandatu radnego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach. Zgodnie z art. 190 ust.1 pkt 2  ustawy ordynacja Wyborcza  do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw, wygaśnięcie  mandatu radnego następuje wskutek pisemnego zrzeczenia się mandatu. Wobec powyższego istnieje konieczność podjęcia uchwały stwierdzającej wygaśnięcie mandatu radnego Jana Bergera.
Radny Fryderyk Czader – zainspirowało go uzasadnienie do uchwały jw. Stwierdził, że wszyscy radni wiedzą, że AZK pozbył się w ostatnich latach połowy majątku wyprzedając mieszkania komunalne. Dziwi się, że organizuje się nowe stanowisko  obciążające budżet gminy. Myślał, że reorganizacja w gminie zapowiadana przez Burmistrza będzie szła w innym kierunku. 
Przewodniczący RM Marek Kwaśny jako inicjator ww. projektu uchwały wyjaśnił, iż  nie on jest pracodawcą z-cy dyrektora AZK. Co do strony merytorycznej odpowiedzi udzieli z-ca Burmistrza Jacek Puchała. On odniesie  się do strony prawnej- przedkładając przedmiotowy projekt uchwały wypełnił swoją rolę. Wpłynęło do niego pismo o zrzeczenie się mandatu radnego, więc przedłożył radnym projekt uchwały  wygaśnięcia mandatu radnego.
Z-ca Burmistrza Jacek Puchała- AZK została wytypowana jako operator Programu Ograniczenia Niskiej Emisji, którego realizacja przewidziana jest na 4 lata. Otrzymano obietnicę  Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej o przyznaniu środków finansowych na okres 2 lat, tj. w 2007r. ma być dofinansowane 90 piecy , a w 2008r. 180 piecy z tego funduszu. Wydaje się więc , że nie bez uzasadnienia, taka decyzja Burmistrza o utworzenie stanowiska do realizacji ww. programu.

Radny Fryderyk Czader- wprowadzenie Programu Ograniczenia Niskiej Emisji wprowadza się w gminie od 2 lat.  Zapytał, dlaczego dla  byłego burmistrza Jana Bergera  stworzono w Administracji Zasobów Komunalnych stanowisko z-cy dyrektora , a także  podać zakres jego obowiązków .
Z-ca Burmistrza Jacek Puchała poinformował, przez 2 lata wprowadzana ww. program, a w 2007r. jest on wprowadzony w działanie. Dodał, iż stanowisko  z-cy dyrektora AZK utworzono m.in. z tytułu realizacji przez AZK Programu ograniczenia Niskiej Emisji i zobligował się do udzielenia bliższych informacji, co będzie należeć do obowiązków z-cy dyrektora AZK Jana Bergera.  Uznał, że zatrudnienie Jana Bergera przez Burmistrza było uzasadnione.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały jw. i przeprowadził głosowanie: za-15, przeciw-1, wstrzymało się-0, przy 16 głosujących.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła Uchwałę Nr VIII/53/07 w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.
Ad.V.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny poinformował, iż po konsultacji z Burmistrzem nt. terminu sesji absolutoryjnej ustalono, iż sesja taka odbędzie się 26 kwietnia ( czwartek) o godz. 10,00.

Radna Alicja Ogiegło zwróciła się o podanie bliższych informacji na temat plotki, która krąży po osiedlu kopalnianym, a dotyczy montażu anteny na kościele św. Barbary. Jest stawiany maszt radiofonii komórkowej na osiedlu przy kopalni Są protesty mieszkańców, zapytała, co na to Referat Ochrony Środowiska i Burmistrz?  Podała, iż w pobliżu mającego powstać masztu jest SP Nr 2 i bloki mieszkalne. Zauważyła, że tą inwestycję  robi się po cichu. Podać zasadność  budowy masztu radiofonii komórkowej w ww. rejonie.
Z-ca Burmistrza Jacek Puchała podał, iż nie zna tematu, niemniej sprawa zostanie rozpoznana i odpowiedź zostanie udzielona na piśmie dla radnej.

Radny Stanisław Wojciech odniósł do zaproponowanego terminu sesji absolutoryjnej w czwartek. Złą jest praktyką, że nie stosuje się stałych terminów sesji.

Przewodniczący RM wyjaśnił, iż po konsultacji z Burmistrzem uzyskał informację, iż we wtorek tj. 24.04.br. jest na konferencji w sprawie pozyskiwania funduszy unijnych. Mając na uwadze  tematykę możliwości pozyskania środków zewnętrznych dla gminy, postanowił przychylić się do prośby Burmistrza i zaproponował sesję absolutoryjną w czwartek.  Zwrócił się do radnych o wyrozumiałość w tym przypadku. Niemniej na przyszłość stałym dniem sesji będzie wtorek.
Po wyczerpaniu porządku , Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny zamknął sesję Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach.
Sesja trwała do godz. 16,30.
Protokół Renata Gabryś 
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