Protokół Nr 13/07

z posiedzenia Komisji  Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 30 sierpnia 2007 roku.

Obecni: radni członkowie Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej wg załączonych  listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

-Zastępca Burmistrza Stanisław Czyż

-Z-ca Naczelnika Wydziału Inwestycji, Remontów i Zamówień Publicznych Urzędu Miejskiego Ewa Dzida.
Tematyka posiedzenia:

1) Opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej.

2) Propozycje komisji do projektu budżetu gminy na 2008r. 

3) Sprawy bieżące.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Stanisław Wojciech.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 16,oo w sali posiedzeń Nr 003 w gmachu Urzędu Miejskiego , Pl. Jana Pawła II 1 w Czechowicach-Dziedzicach.

Prowadzący posiedzenie powitał  członków komisji oraz  zaproszonych gości. 

Na podstawie list obecności stwierdził prawomocność posiedzenia ( 6 obecnych, na 8 wg składu osobowego).

Następnie Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech przedstawił tematykę posiedzenia, która została przyjęta bez uwag.

Ad.1)

Opiniowanie projektów uchwał na sesję RM w dniu 4 września 2007r.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007r. omówił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż informując, że w projekcie niniejszej uchwały proponuje się dokonać zmian w budżecie Gminy:

Strona wydatków:
Zmniejsza się wydatki o kwotę –    909 000 zł

W dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego rozdz.92109 Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby zaplanowano zadanie majątkowe pn.: „Wykonanie elewacji Miejskiego Domu Kultury w Czechowicach-Dziedzicach” na kwotę 1 300 000 zł. Po rozpoznaniu tematu, Burmistrz proponuje zrezygnować z realizacji tego zadania w bieżącym roku, natomiast przeprowadzić konieczne prace remontowe przy wymianie instalacji centralnego ogrzewania i osuszeniu piwnic. Koszty projektu planowanych prac remontowych wyniosą 64 000 zł.    Na zadanie „wykonanie elewacji MDK” pozostanie kwota 40.000 zł (na wykonany projekt), a zmniejszone środki na ww. zadaniu zmniejszą deficyt budżetu planowany na 2007r. 
Radny Stanisław Kopeć poinformował, iż w związku z proponowanym zmianami w budżecie gminy na rok 2007, Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wizytowała Miejski Dom Kultury. Podczas  oględzin piwnic MDK, Dyrektor  Bolesław Folek poinformował, że istnieje potrzeba remontu centralnego ogrzewania i osuszenia piwnic w MDK. W trakcie wykonywania projektu elewacji MDK okazało się, że instalacja grzewcza jest w bardzo złym stanie technicznym, a przebudowa ściany od strony ul. Niepodległości wymaga ingerencji w instalację c.o.  W związku z tym  Burmistrz zaproponował wykonanie projektów wymiany instalacji c.o., instalacji elektrycznej i instalacji wodno-kanalizacyjnej oraz osuszenie piwnic.

 Poinformował, że nie ma inwentaryzacji centralnego ogrzewania w MDK od lat 70. XX wieku. Obecnie piwnice zostały zalane przez nieczynną rurę starej kanalizacji deszczowej.  Zamontowana w piwnicy pompa nie rozwiązuje problemu odwodnienia piwnic. Po oględzinach obiektu przez Burmistrza i Komisję Oświaty, Kultury i Sportu wskazano na potrzebę wykonania w pierwszej kolejności odwodnienia piwnic oraz wymiany centralnego ogrzewania. W projekcie rozbudowy MDK autorstwa Stanisława Niemczyka realizacja tego zadania miała być wykonana w II etapie inwestycji. Podczas wizytacji MDK, Dyr. MDK Bolesław Folek poinformował, że ośrodek posiada książkę obiektu, lecz brak aktualnej inwentaryzacji sieci obiektu. W związku z tym Burmistrz zaproponował opracowanie projektów wymiany instalacji c.o., instalacji elektrycznej oraz wodno-kanalizacyjnej. Niemniej, Komisja Oświaty, Kultury i Sportu stoi na stanowisku, aby projekt elewacji MDK był realizowany w roku 2008. Ponadto podał, że podczas wizytacji MDK zapytał Z-cę Burmistrza, czy zmniejszenie środków na zadanie – wykonanie elewacji MDK, nie oznacza rezygnacji z inwestycji w następnym roku budżetowym. Wówczas Z-ca Burmistrza  Jacek Puchała stwierdził, że wolą Burmistrza jest kontynuowanie inwestycji, po wykonaniu projektów instalacji oraz osuszenia piwnic budynku. 

Członek komisji Fryderyk Czader  zapytał, czy dyrektor jednostki nie wiedział o potrzebie wykonania remontu instalacji centralnego ogrzewania oraz osuszenia piwnic i dlaczego nie proponował wykonania w pierwszej kolejności ww. zadań zamiast remontu elewacji MDK.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż podał, iż dyrektor MDK stwierdził, iż nie wiedział o tak tragicznym stanie instalacji w obiekcie.

Ponadto stwierdził, iż w MDK jest Dyrektor i powinien wiedzieć czym gospodaruje i w jakim ten majątek jest stanie. W tej chwili cała sprawa  dziwnie wygląda.
Fryderyk Czader- z proponowanych zmian w wydatkach majątkowych na przestrzeni roku widać, że rezygnuje się kolejno z realizacji inwestycji, jak budynek socjalny, teraz elewacja MDK, w przyszłości mogą być zdjęte inne zagrożone zadania inwestycyjne. Jest to niepokojące zjawisko.

Stanisław Czyż kontynuując, podał, że zmniejsza się przychody o kwotę –  909 000 zł

W uchwale budżetowej zaplanowano zaciągnięcie kredytu na pokrycie deficytu w wysokości 4 300 000 zł. W związku ze zmniejszeniem wydatków budżetu Burmistrz proponuje zmniejszyć przychody z tyt. kredytów o kwotę 909 000 zł.

Przeniesienia pomiędzy działami po stronie wydatków:

Proponuje się  wprowadzić nowe zadanie majątkowe pn. „Nabycie nieruchomości gruntowej położonej w Czechowicach-Dziedzicach przy ul.Klasztornej 25” w dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa

rozdz.70005 Gospodarka gruntami i nieruchomościami w kwocie 87 000 zł. Zakup nieruchomości może nastąpić w drodze przetargu. Nabyta nieruchomość zostałaby przeznaczona na parking przy Szkole Podstawowej Nr 5 w Czechowicach-Dziedzicach. 

W związku z potrzebą dofinansowania zadania majątkowego pn. „Budowa sali gimnastycznej w Gimnazjum Nr 2 w Czechowicach-Dziedzicach”, Burmistrz proponuje zwiększyć wydatki majątkowe o kwotę 200 000 zł z przeznaczeniem na roboty budowlane, wykonanie przyłącza energetycznego, przyłącza gazowego, wycinkę drzew, nadzór autorski, nadzór inwestorski i roboty dodatkowe.  

Zmiany w Załączniku Nr 6 – „Wykaz wydatków majątkowych do budżetu na rok 2007”

W związku z rezygnacją wykonania elewacji Miejskiego Domu Kultury w Czechowicach-Dziedzicach proponuje się zmniejszyć środki na w/w zadaniu o kwotę 40 000 zł, a wprowadzić zadanie pn. „Wykonanie projektu na wykonanie elewacji Miejskiego Domu Kultury” w kwocie 40 000 zł. 

W związku z przedstawionymi zmianami w budżecie ulegnie zmianie zał. Nr 6 i zał. 6a.

Stan budżetu na dzień   20.08.2007 r.

po stronie dochodów wynosił    87 185 059 zł

po stronie wydatków wynosił   101 148 426 zł 

po stronie przychodów   16 345 938 zł

po stronie rozchodów   2 382 571 zł .

Stanisław Wojciech przypomniał, iż przy ustalaniu zadań inwestycyjnych na 2007r. na rzecz zadania” wykonanie elewacji w MDK” zrezygnowano z zadania ”modernizacja ul.Na Łuku w Ligocie”- 310.000 zł ( łącznik pomiędzy Międzyrzeczem a Ligotą). Propozycja, aby wprowadzić ten temat do budżetu 2007r. 

Radny Bolesław Jonkisz zaproponował, aby przywrócić inne zadania inwestycyjne, które nie zostało uwzględnione w budżecie na 2007r., gdyż przeznaczono środki na rzecz elewacji MDK, jak  rozbiórka mostu na rzece Wapieniczance  wzdłuż ul.Koło i ul.Zajęczej. Koszt zadania wynosił 70.000 zł. Skoro nastąpił taki zwrot w sprawie, to jest moment, aby przywrócić temat do realizacji.
Radny Fryderyk Czader zwrócił uwagę, że  w kinie Świt 2 razy były zmiany zakresu rzeczowego zadania –remont dachu.

Stanisław Czyż wyjaśnił kwestię zmiany zakresu rzeczowego remontu dachu kina Świt, co było podyktowane koniecznością z uwagi na bezpieczeństwo. Najpierw miał być wymieniony fragment dachu nad operatorownią, lecz z uwagi na przecieki dachu nad salą kinową i groźbę zawalenia się dachu, zdecydowano rozszerzenie zakresu rzeczowego remontu dachu i wymienić całość pokrycia kina Świt. W projekcie jest uwzględniona elewacja zewnętrznej ściany od ul.Niepodległości i dachu. 

Stanisław Kopeć przypomniał, iż podczas wizytacji MDK, Dyrektor wspomniał o konieczności uwzględnienia instalacji wentylacyjno-klimatyzacyjnej, co uwzględniono w projekcie.

Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech poddał pod głosowanie wnioski o uwzględnienie w zmianach budżetowych:
-modernizacja ul. Na Łuku w Ligocie- 310.000 zł.

Głosowanie: za-5, przeciw-0, wstrzymał się-1, przy 6 głosujących.

-wyburzenie mostu na rzece Wapieniczanka w ul.Koło- ul.Zajęcza- 100.000 zł.

Głosowanie: za-6, przy 6 głosujących.
Z-ca burmistrza Stanisław Czyż poinformował o autopoprawce do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2007r. – wprowadzić nowy temat – budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie ul.Bachorek - ul.Szkolnej- przyłącza  do budynków przy ul.Narutowicza, Norwida i ul.Fałata. Orientacyjny koszt zadania 1.150.695 zł, w tym w 2007r.- 914.589 zł a w 2008r. 236.106 zł.

 Podał uzasadnienie ww. propozycji- w dniu 20.06.br. wystąpiła gmina z wnioskiem do WFOŚiGW w Katowicach o umorzenie części zaciągniętych wcześniej pożyczek na budowę kanalizacji. We wniosku wskazano niniejsze zadanie do zrealizowania z przyznanych nam  z umorzenia środków finansowych. Procedura przyznania środków w WFOŚiGW jest dość długa. Wg uzyskanych informacji uchwała o przyznanie nam tych środkow może nastąpić dopiero we wrześniu br. W przedstawionym do WFOŚiGW harmonogramie wskazaliśmy rozpoczęcie zadania od 1.10.2007r. Zasadne jest wprowadzenie zadania do budżetu przed podjęciem decyzji o umorzeniu przez WFOŚiGW, w celu przeprowadzenia procedury przetargowej z rozstrzygnięciem z końcem września tak, aby możliwe było do 15.12.2007r. wykonanie zakresu wskazanego we wniosku, a tym samym wykorzystanie środków z umorzenia na rok 2007 w kwocie 879.089 zł. Po okresie zimowym kontynuacja zadania nastąpi w roku 2008, a tym samym planujemy wykorzystać dalsze środki z umorzenia na rok 2008 w kwocie 226.106 zł.
Komisja Budżetu i Finansów przyjęła do wiadomości propozycję wprowadzenia autopoprawki w projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007r. – budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie ul.Bachorek i ul.Szkolnej-  przyłącza do budynków przy ul.Narutowicza, ul.Norwida i ul.Fałata- kwota 914.589 zł.
Stanisław Kopeć zwrocił się  z wnioskiem o ujęcie w zmianach budżetowych na 2007r. propozycji Komisji Oświaty, Kultury i Sportu sfinansowanie wydania III tomu „Kroniki Sportu Czechowic-Dziedzic”- kwota 10.000- 12.000 zł.
W trakcie dyskusji zauważono, iż tego typu sprawy powinny być zgłoszone w formie projektu do wniosków o granty. Towarzystwo Przyjaciół Czechowic-Dziedzic, wzorem poprzednich lat, powinno wystąpić z konkretnym projektem o granty na sfinansowanie wydania III tomu „Kroniki Sportu Czechowic-Dziedzic”. Z budżetu gminy nie ma możliwości sfinansowania ww. wydatku.

Radna Alicja Ogiegło zgłosiła propozycję zrobienia nowego boiska treningowego dla żaków na MOSiR.

Stanisław Wojciech zwrócił uwagę, że musi być wykonany projekt na ww. zadanie.

Stanisław Czyż- sprecyzować dokładnie o co chodzi, co chcemy wykonać na MOSiR.

Stanisław Wojciech zaproponował, aby  z Dyrektorem MOSiR doprecyzować temat, na co radna Alicja Ogiegło  przystała.
Alicja Ogiegło zgłosiła wykonanie parkingu przy SP Nr 2. Podała, iż były prowadzone rozmowy z Dyrektorem ZOPO, lecz brak na to zadanie środków finansowych.

Stanisław Czyż wyjaśnił, iż remont  parkingu przy SP Nr 2 leży w gestii Dyrektora ZOPO i to on musi wystąpić z propozycją jw. Zaproponował, aby na dziś wstrzymać się z tematem, gdyż przy tej szkole ma być budowana sala gimnastyczna.

Radny Fryderyk Czader poprosił, aby Stanisław Czyż poinformował o przebiegu realizacji inwestycji zawartych w Załączniku Nr 6 do uchwały budżetowej na 2007r.

Stanisław Wojciech zaproponował, aby dziś skupić się na opiniowaniu projektów uchwał na sesję, a do zapytania radnego Czadera powrócić na następnym posiedzeniu komisji.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007r. wraz z wnioskami:

-modernizacja ul. Na Łuku w Ligocie- 310.000 zł,
-wyburzenie mostu na rzece Wapieniczanka w ul.Koło- ul.Zajęcza- 100.000 zł. (za-5, przeciw-0, wstrzymał się-1, przy 6 głosujących).
Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do przetargu na nabycie nieruchomości. Od  kilku latach władze samorządowe są   zaangażowane w uporządkowanie terenu położonego przy ul.Klasztornej 25 w Czechowicach-Dziedzicach omówił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż .  
Podał, iż, po kliku latach starań, głownie z naszej strony, udało się  doprowadzić do sytuacji, w której pojawiła się możliwość nabycia wspomnianej nieruchomości  i zagospodarowania jej na nowo. Na dzień 10 września Komornik Sądowy rewiru I przy Sądzie Rejonowym w Pszczynie ogłosił licytację nieruchomości gruntowej, zabudowanej budynkiem mieszkalnym, jednorodzinnym, położonym jw. Licytacja dotyczy ruiny budynku, nazywanego potocznie” białym domem”, który usytuowany jest koło Szkoły Podstawowej nr 5 i „straszy” swoim wyglądem wszystkich mieszkańców. Jeszcze w poprzedniej kadencji ówczesna Rada Miejska, wobec wątpliwości banków, czy będzie chociaż jeden chętny do nabycia nieruchomości, na sesji 2 lipca 2004r. nie zanegowała wniosku z posiedzenia  połączonych Komisji Rozwoju i Rolnictwa oraz Komisji Budżetu i Finansów w dniu 27 maja 2004r. dot. gotowości wykupienia przez Gminę tej nieruchomości. Również sprawa tzw.”białego domu” była przedmiotem  ostatniego zebrania ogólnego mieszkańców Osiedla”Centrum” w dniu 22 czerwca br. Na tym zebraniu zaproponowano, aby na ww. terenie został wybudowany parking, bardzo potrzebny pracownikom szkoły i rodzicom dzieci szkolnych. Także radni  żywotnie byli i są zainteresowani rozwiązaniem problemu ruiny, niemalże w centrum miasta, czego wyrazem były wielokrotne zapytania i wystąpienia w powyższej sprawie  w poprzedniej i obecnej kadencji. W związku z powyższym , realizując wnioski, o których mowa , Burmistrz  przedstawia projekt uchwały umożliwiający gminie udział  w licytacji , być może nabycie omawianej nieruchomości. Cel nabycia jest praktycznie tylko jeden- zdecydowana poprawa estetyki tego rejonu miasta poprzez wyburzenie ruiny domu jednorodzinnego  i wybudowanie w tym miejscu parkingu. Wartość szacunkowa nieruchomości wynosi 87.000 zł, a cena wywolawcza-62.250 zł. W projekcie uchwały Burmistrz proponuje udział w licytacji maksymalnie do kwoty oszacowania, tj. 87.000 zł.

Radny Fryderyk Czader zaproponował, aby gmina przystąpiła do II licytacji wspomnianej nieruchomości, pomijając pierwszą. 

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przystąpienia do przetargu na nabycie nieruchomości. ( za-5, przeciw-0, wstrzymał  się-1, przy 6 głosujących).

Projekt uchwały w sprawie zmiany podziału Gminy Czechowice-Dziedzice na stałe obwody głosowania.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, iż propozycja zmian obwodów glosowania wynika z kilku powodów. Najważniejszym z nich jest konieczność dokonania podziału Sołectwa Zabrzeg, ponieważ ilość mieszkańców tego Sołectwa przekroczyła wielkość 3 000, a jest to górna granica dla obwodu głosowania (art. 30 ust. 2a cyt. ustawy). Sołtysowi i Radzie Sołeckiej zostały przedstawione dwa warianty podziału Sołectwa na obwody głosowania. Wybrany został wariant nazwany roboczo „wschód-zachód”, gdzie granica przebiega wzdłuż ulic: W.Sikorskiego i Do Zapory. Przy tym wariancie w obu nowych obwodach mieszka po ok. 1 500 osób, co stanowić będzie ułatwienie pracy dla przyszłych obwodowych komisji wyborczych oraz zapewnia stabilność obu obwodów na długi czas. Propozycje pozostałych zmian to drobne korekty wynikające m.in. z dostosowania granic osiedli do granic obwodów głosowania oraz rezultaty uchwał Rady Miejskiej dot. nadania nowych nazw ulicom, placom i rondom. Wnioski w sprawie zmian w podziale na stałe obwody głosowania przedkłada radzie gminy odpowiednio wójt, burmistrz, prezydenta miasta.

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie zmiany podziału Gminy Czechowice-Dziedzice na stałe obwody głosowania.
Projekt uchwały w sprawie nadania statutu Miejskiemu Ośrodkowi Sportu i Rekreacji w Czechowicach-Dziedzicach omówił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż informując, iż przedstawienie projektu nowego Statutu MOSiR wynika z konieczności uaktualnienia podstaw prawnych, bowiem obecny statut został uchwalony ponad 6 lat temu i zawiera  zapisy oparte o poprzednio obowiązującej ustawy o finansach publicznych, nie są uwzględnione zmiany organu wykonawczego, itp. Projekt obecnego statutu oparty jest  na statucie Urzędu Miejskiego, który uchwalony został w czerwcu 2006r., już na podstawie obecnej ustawy o finansach publicznych.

W § 1. proponuje się nadać Miejskiemu Ośrodkowi Sportu i Rekreacji w Czechowicach-Dziedzicach statut w brzmieniu określonym w załączniku do niniejszej uchwały.

§ 2. stanowi, iż traci moc uchwała nr XXXIII/277/01 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 27 lutego 2001 r. w sprawie nadania statutu Miejskiemu Ośrodkowi Sportu i Rekreacji w Czechowicach-Dziedzicach.

§ 3. mówi, że  wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Czechowic-Dziedzic.

§ 4. obliguje, iż uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia jej ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania statutu Miejskiemu Ośrodkowi Sportu i Rekreacji w Czechowicach-Dziedzicach. ( za6-, przy 6 głosujących).

Projekt uchwały w sprawie nadania statutu Przedsiębiorstwu Komunikacji Miejskiej  w Czechowicach-Dziedzicach omówił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż informując, iż przedstawienie projektu nowego statutu Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej wynika z konieczności uaktualnienia podstaw prawnych, bowiem obecny statut został uchwalony ponad 5 lat temu i zawiera np. zapisy oparte na poprzednio obowiązującej ustawie o finansach publicznych, nie są uwzględnione zmiany organu wykonawczego itp. Zostało to także potwierdzone przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej, która w swoim protokole nr 4/07 z kontroli Przedsiębiorstwa zawarła m.in. wniosek: „Uaktualnić zapisy w Statucie oraz Regulaminie i Schemacie Organizacyjnym Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach zgodnie z obowiązującymi przepisami prawnymi.”.

Projekt obecnego statutu oparty został na statucie Urzędu Miejskiego, który został uchwalony w czerwcu 2006 r., już na podstawie obecnej ustawy o finansach publicznych.
W § 1. nadaje się Przedsiębiorstwu Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach statut w brzmieniu określonym w załączniku do niniejszej uchwały.

§ 2. stanowi, iż traci moc uchwała nr LII/424/02 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 27 sierpnia 2002 r. w sprawie uchwalenia Statutu Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach.

§ 3. oznacza, że wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Czechowic-Dziedzic.

§ 4. obliguje, iż uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia jej ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania statutu Przedsiębiorstwu Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach. ( za-6, przy 6 głosujących).

Ad.2)Propozycje Komisji do projektu budżetu gminy na 2008r.
Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech zwrócił się do Z-cy Burmistrza Stanisława Czyża o podanie głównych zadań inwestycyjnych do projektu budżetu nas 2008r.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż przedstawił zadania inwestycyjne przygotowane do realizacji na 2008r.

Drogi gminne:

-przebudowa ul.Gorniczej- wartość zadania 1.336.168 zł- projekt wykonany w 2007r.

-przebudowa ul.Klasztornej na odc. od ul.Mickiewicza do ul.Sobieskiego wraz z budową kanalizacji sanitarnej z przyłączami- wartość zadania 868.522 zł- projekt wykonany w 2005r., posiada aktualne uzgodnienia i decyzje. Pozwolenie na budowę ważne do 21.12.2007r.

-przebudowa ul.Krótkiej wraz z budową kanalizacji sanitarnej z przyłączami- wartość kosztorysowa 306.036 zł- projekt wykonany w 2005r., posiada aktualne uzgodnienia i decyzje. Pozwolenie na budowę ważne do 20.12.2007r.

-budowa ul.Piułsudskiego na odc. od ul.Konopnickiej do ul.Targowej – wartość kosztorysowa 190.322 zł- projekt wykonany w 2006r., należy wykupić teren dla budowy pasa drogowego,

-przebudowa ul.Jasnej – wartość kosztorysowa 1.169.555 zł- projekt wykonany w 2007r.

Drogi powiatowe:

-budowa chodnika wzdłuż ul.Waryńskiego na odc. od torów kolejowych do ul.Ochodzkiej- wartość kosztorysowa 1.341.188 zł- projekt wykonany w 2006r., posiada aktualne uzgodnienia i decyzje. Wystąpienie o pozwolenie na budowę w 2007r.

Inwestycje kubaturowe:

-koncepcja kanalizacji w gminie- na terenie sołectw,

- sale gimnastyczne przy: SP nr 2 w Czechowicach-Dziedzicach, SP Nr 2 i nr 3 w Ligocie, ( będą gotowe 4 projekty sal gimnastycznych),

-rozbudowa Urzędu Miejskiego  ( będzie projekt ),

-budowa Miejskiej Biblioteki Publicznej( będzie projekt),

-wykonanie elewacji MDK ( wykonany  projekt),

-rozbudowa i modernizacja DDP przy ul.Mickiewicza 19,

-budowa budynku socjalnego.

Przygotowany jest nowy Wieloletni Plan Inwestycyjny, gdzie będą wszystkie inwestycje logicznie poukładane. Do 15.09.br. wpłyną wnioski od jednostek organizacyjnych gminy i jednostek pomocniczych do budżetu na 2008r.

Ponadto Z-ca Burmistrza poinformował o ogłoszonej przez Minister  Gęsicką liście indykatywnej zadań do finansowania ze środków Unii Europejskiej. Na liście jest 140 zadań. Większość zawartych  na niej inwestycji dotyczy EURO 2012. W ramach wspomnianej listy ujętych jest tylko 6 wniosków na realizację kanalizacji, które dotyczą realizacji 2002-2006. Jest 65 zadań rezerwowych, których listy nie ogłoszono. Miało być przyznanych 34 mld  zł na kanalizację, jest zaledwie 0,5 mld zł.
Radny Fryderyk Czader zauważył, iż wiele zadań w gminie nie jest realizowanych, gdyż hamowała je sprawa kanalizacji. Co dalej w tym zakresie zamierza Burmistrz? Ponadto dodał, iż wg podanej informacji Stanisława Czyża koszt całkowity dotyczący budowy kanalizacji w gminie sięga 200 mln zł, czego gmina nie jest w stanie udźwignąć sama. Jaka jest propozycja w tym zakresie?

Stanisław Czyż- będzie wiadoma koncepcja realizacji kanalizacji w gminie.
Jeśli nie będzie środków  z Unii Europejskiej, to mamy zatwierdzony wniosek w Funduszu Spójności. Jeśli jednak okaże się, że nie będzie środków zewnętrznych, to  projekt budowy kanalizacji w gminie zostanie podzielony na etapy i będzie sukcesywnie wykonywany, bo do 2013 roku musimy spełnić wymogi unijne w tym zakresie.
Stanisław Wojciech- temat kanalizacji powinien być szybko przybliżony radnym, bo musi być świadomość o wielkości kosztów  w budżetach w kolejnych latach. Musi być opracowany wariant, gdyby okazało się że braknie środków zewnętrznych.

Stanisław Czyż- jeśli Fundusz Spójności nie przyzna nam środków, to będzie to koszt dla gminy 200 mln zł. Niemniej dodał, iż nasza gmina jest na liście indykatywnej tego Funduszu, a  wniosek nasz został sprawdzony pozytywnie, bo spełnia wszystkie kryteria.

Radny Fryderyk Czader zapytał o teren po fr. „Apollo”. Co Burmistrz zamierza dalej w tym temacie?

Stanisław Czyż gmina chce sprzedać teren po fabryce rowerów „Apollo”, są podmioty, które chcą zakupić części ww. terenu.
Radna Alicja Ogiegło  zapytała, czy w mieście można postawić ekrany ochronne- chodzi o ul.Węglową, która jest bardzo obciążona samochodami ciężarowymi i wielkogabarytowymi, co stwarza utrudnienia dla mieszkańców budynków zlokalizowanych przy ww. ulicy.

Ponadto zapytała o monitoring w rejonie kopalni.

Stanisław Wojciech zaproponował, aby radna Ogiegło zapytała  w tych sprawach Burmistrza na najbliższej sesji.

Jeśli chodzi o propozycje Komisji Budżetu i Finansów do projektu budżetu na 2008r. to zdecydowano zgłosić wnioski na następnym posiedzeniu tejże komisji, które odbędzie się 13 września o godz. 16,oo.

Na tym posiedzenie zakończono. Komisja trwała do godz. 17,20.

Protokół Renata Gabryś

Ustalenia końcowe:

Opinie Komisji Budżetu i Finansów do projektów uchwał na sesję:

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007r. wraz z wnioskami:

-modernizacja ul. Na Łuku w Ligocie- 310.000 zł,

-wyburzenie mostu na rzece Wapieniczanka w ul.Koło- ul.Zajęcza- 100.000 zł. (za-5, przeciw-0, wstrzymał się-1, przy 6 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła do wiadomości propozycję wprowadzenia autopoprawki w projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007r. – budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie ul.Bachorek i ul.Szkolnej-  przyłącza do budynków przy ul.Narutowicza, ul.Norwida i ul.Fałata- kwota 914.589 zł.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przystąpienia do przetargu na nabycie nieruchomości. ( za-5, przeciw-0, wstrzymał  się-1, przy 6 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie zmiany podziału Gminy Czechowice-Dziedzice na stałe obwody głosowania.
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania statutu Miejskiemu Ośrodkowi Sportu i Rekreacji w Czechowicach-Dziedzicach. ( za6-, przy 6 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania statutu Przedsiębiorstwu Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach. ( za-6, przy 6 głosujących).
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