Protokół Nr 15/07

z posiedzenia Komisji  Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 11 października  2007 roku.

Obecni: radni członkowie Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej wg załączonych  listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

-Burmistrz Marian Błachut
-Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny

-Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek

Naczelnicy Wydziałów: 

-Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Barbara Herok,

-Inwestycji, Remontów i Zamówień Publicznych Renata Rus,

-Ochrony Środowiska i Rolnictwa Bernadetta Klimek,

-Strategii i Rozwoju Miasta Grzegorz Wąsik.

Tematyka posiedzenia:

1) Opiniowanie  projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej w dniu 16.10.2007r.

2) Sprawy bieżące.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Stanisław Wojciech.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 16,oo w sali posiedzeń Nr 305 w gmachu Urzędu Miejskiego , Pl. Jana Pawła II 1 w Czechowicach-Dziedzicach.

Prowadzący posiedzenie powitał  członków komisji oraz  zaproszonych gości. 

Na podstawie list obecności stwierdził prawomocność posiedzenia ( 7 obecnych, na 8 wg składu osobowego).

Następnie Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech przedstawił tematykę posiedzenia, proponując opiniowanie projektów uchwał  wg kompetencji komisji. Przyjęto jednogłośnie proponowany  porządek posiedzenia.

Ad.1)

W pierwszej kolejności opiniowano projekty uchwał związanych ze sprzedażą nieruchomości, które omówiła Naczelnik Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Barbara Herok.
Projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej ( dot. Parafii p.w. NMP Wspomożenia Wiernych ).
Działki o numerach 1323/7, 722/10 o łącznej powierzchni  0,4582 ha przeznaczone do sprzedaży 

w trybie bezprzetargowym, położone są w Czechowicach-Dziedzicach przy ulicy Legionów.

Przedmiotowe działki położone są w bezpośrednim sąsiedztwie nieruchomości, będącej własnością Rzymsko-Katolickiej Parafii p.w. NMP Wspomożenia Wiernych w Czechowicach-Dziedzicach, na której zlokalizowany jest cmentarz wyznaniowy. Wyrażenie zgody na ich sprzedaż pozwoli na poszerzenie istniejącego cmentarza, a tym samym zapewnienie nowych miejsc pochówku zmarłych. Dla w/w działek została wydana decyzja Burmistrza Czechowic-Dziedzice Nr UA -7331/I/6/06 z dn. 7.07.2006r. o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego pod poszerzenie istniejącego cmentarza.

Wartość działek przeznaczonych do sprzedaży, ustalona w operatem szacunkowym sporządzonym przez rzeczoznawcę majątkowego wynosi   53 900,00  zł.

Zgodnie z art. 68 ust. 1 pkt 6 ustawy o gospodarce nieruchomościami, rada może wyrazić zgodę na udzielenie bonifikaty przy sprzedaży gruntu na rzecz  kościołów i związków wyznaniowych, mających uregulowane stosunki z państwem, na cele działalności sakralnej. 

Biorąc powyższe pod uwagę, proponuję wyrażenie zgody na zastosowanie bonifikaty od ustalonej ceny w trybie art. 67 ust. 3 w/w ustawy, w wysokości  99%.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej ( dot. Parafii p.w. NMP Wspomożenia Wiernych ). (za-7, przy 7 głosujących).
Projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej ( dot. Parafii p.w. Świętej Barbary ).
Działki o numerach 4063/5, 4062/215, 4054/3, 4511/4 i powierzchni ogólnej 0,0923 ha przeznaczone do sprzedaży w trybie bezprzetargowym, położone są w Czechowicach-Dziedzicach przy ulicach Traugutta i Królowej Jadwigi.

Przedmiotowe działki położone są w bezpośrednim sąsiedztwie nieruchomości, będącej własnością Rzymsko-Katolickiej Parafii p.w. Św. Barbary w Czechowicach-Dziedzicach, zabudowanej obiektami sakralnymi, i stanowią część drogi procesyjnej oraz zabudowane są elementami budynku kościoła. Wyrażenie zgody na ich sprzedaż pozwoli na poprawienie warunków zagospodarowania gruntów kościelnych oraz prawidłowego użytkowania znajdujących się na nim obiektów.

Dla terenu, na którym położone są działki będące przedmiotem sprzedaży plan ogólny zagospodarowania przestrzennego utracił ważność z dniem 31.12.2002 r.  W w/w planie działki położone były na terenie istniejących usług podstawowych z zakresu oświaty i kultury / kościół rzymsko – katolicki  wraz z domem katechetycznym/ (symbol planu A 4.9 UK, O ) Zgodnie z opinią Wydziału Urbanistyki i Architektury w/w działki mogą być  wykorzystane na działalność sakralną. 

Wartość działek przeznaczonych do sprzedaży, ustalona w operatem szacunkowym sporządzonym przez rzeczoznawcę majątkowego wynosi  10.900,- zł.

W myśl   art. 68 ust. 1 pkt 6 ustawy o gospodarce nieruchomościami, rada może wyrazić zgodę na udzielenie bonifikaty przy sprzedaży gruntu na rzecz  kościołów i związków wyznaniowych, mających uregulowane stosunki z państwem, na cele działalności sakralnej. 

Biorąc powyższe pod uwagę, proponuję wyrażenie zgody na zastosowanie bonifikaty od ustalonej ceny w trybie art. 67 ust. 3 w/w ustawy, w wysokości  99%.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej ( dot. Parafii p.w. Świętej Barbary). (za-7, przy 7 głosujących).
Projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej ( dot. LOTOS S.A.).
Działka nr 4540 o powierzchni 0,1788 ha przeznaczona do sprzedaży w trybie bezprzetargowym, położona jest w Czechowicach-Dziedzicach przy  ul. Zabiele.

Przedmiotowa działka stanowi pas  gruntu o szer. ok. 6 m  i od południa i północy graniczy 

z działkami stanowiącymi własność Skarbu Państwa - wieczyste użytkowanie osoby prawnej na rzecz, której  ma być sprzedana nieruchomość.

Działka nr  4540 nie może stanowić odrębnej działki budowlanej, dlatego też przeznacza się ją do sprzedaży w celu poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej.

Zgodnie z operatem szacunkowym sporządzonym przez rzeczoznawcę majątkowego wartość działki przeznaczonej do sprzedaży wynosi  59 000,00 zł.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej ( dot. LOTOS S.A.). (za-7, przy 7 głosujących).
Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia lokali mieszkalnych wraz z przynależnymi do niniejszych lokali udziałami w prawie użytkowania wieczystego gruntu oraz częściach wspólnych budynku.
Zgodnie z art. 3  ustawy z dnia 12  października 1994 r. o zasadach przekazywania zakładowych budynków mieszkalnych przez przedsiębiorstwa państwowe,  przedsiębiorstwom tym przysługuje prawo  do przekazania gminom niesprzedanych lokali wraz z przynależnymi do nich udziałami w prawie użytkowania wieczystego gruntu oraz częściach wspólnych budynku. Przekazanie nieruchomości jest nieodpłatne, a od dnia zawarcia umowy przechodzą na gminę wierzytelności związane z przekazywanymi nieruchomościami , w tym wierzytelności z tytułu zaległych czynszów.  

FSM Wytwórnia Wyrobów Różnych  Spółka Akcyjna w Likwidacji  z siedzibą w Bielsku – Białej złożyła oświadczenie o nieodpłatne przekazanie na rzecz gminy trzech niesprzedanych lokali  mieszkalnych położonych w budynku przy ul. Barlickiego 59. 

W przypadku nie przejęcia przez gminę nieruchomości przedsiębiorstwu, które spełniło określone warunki przysługuje roszczenie o zawarcie umowy przekazania nieruchomości,  a sprawę rozpatruje Sąd  Rejonowy.  
Proponuje się nabyć nieodpłatnie na rzecz Gminy Czechowice- Dziedzice  lokale mieszkalne objęte księgami wieczystymi  prowadzonymi przez Sąd Rejonowy w Pszczynie Wydział  VII Zamiejscowy Ksiąg Wieczystych w Czechowicach – Dziedzicach o  numerach -  12635, 12636,12637, w których  prawo własności   wpisane jest na rzecz osoby prawnej  wraz z przynależnymi do niniejszych lokali udziałami w prawie użytkowania wieczystego gruntu oraz częściach wspólnych budynku.

Nabycie nieruchomości o których mowa w § 1 niniejszej uchwały następuje w związku ze złożonym przez FSM  Wytwórnia  Wyrobów Różnych S.A . w likwidacji z siedzibą w Bielsku – Białej, oświadczeniem  o nieodpłatnym  ich przekazaniu na rzecz Gminy Czechowice – Dziedzice w oparciu o art. 3 ustawy z dnia 12 października 1994 r. o zasadach przekazywania zakładowych budynków mieszkalnych przez przedsiębiorstwa państwowe. Koszty  sporządzenia umowy w formie aktu notarialnego oraz koszty sądowe  ponosi strona przekazująca.

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że mieszkania proponowane do przejęcia przez gminę nie są zadłużone, nie ma żadnych wierzytelności, o czym zapewnił likwidator.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia lokali mieszkalnych wraz z przynależnymi do niniejszych lokali udziałami w prawie użytkowania wieczystego gruntu oraz częściach wspólnych budynku.( za-7, przy 7 głosujących).
Naczelnik Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami UM Barbara Herok opuściła posiedzenie.

Następny projekt uchwały w sprawie zasad dofinansowania zadań związanych z utrzymaniem zadrzewienia rosnącego na terenie gminy Czechowice-Dziedzice omówiła Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa Bernadetta Klimek.
Poinformowała, że w roku 2005 zostały określone zasady dofinansowania zadań związanych z utrzymaniem zadrzewienia rosnącego na terenie cmentarzy gminy Czechowice-Dziedzice w formie uchwały nr XXXVI/400/05 zmienioną w 2006 r. uchwałą nr XLVI/478/06 Rady Miejskiej.  W/w uchwały obejmowały zasady dofinansowania prac  pielęgnacyjnych prowadzonych tylko na drzewostanie rosnącym na cmentarzach.    W roku bieżącym obecny właściciel Pałacu Kotulińskich Firma „Polplast” s.j. z siedzibą w Bielsku-Białej ul.Batorego 32 zwróciła się z prośbą o możliwość otrzymania dotacji z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na dofinansowanie prac związanych z renowacją drzewostanu rosnącego w zabytkowym parku przy pałacu. Z uwagi na unikatowy charakter drzewostanu, w tym występujące tam lipy kandelabrowe rozszerzono zakres dofinansowania o zapis dotyczący drzewostanu rosnącego na nieruchomościach wpisanych do rejestru zabytków.  W związku z powyższym przygotowano projekt nowej uchwały.
Stanisław Wojciech  zaproponował uregulowanie kwestii pojedynczych drzew, których właściciele zainteresowani są ich konserwacją.

Radny Fryderyk Czader – doprecyzować projekt uchwały, aby w zasadach dofinansowania utrzymania drzewostanu ująć przypadki pojedyńczych  spraw, jeśli ktoś zwróci się o środki na konserwację drzewostanu, to powinien otrzymać pomoc finansową z gminy.

Bernadetta Klimek wyjaśniła, że jeśli jest to pomnik przyrody, to pielęgnuje takie drzewo  gmina.  W propozycjach uchwały jw. mówi się o programie i jego realizacji.

Stanisław Wojciech- należy szukać rozszerzenia proponowanej uchwały o przypadki, jakie zaproponowano w dyskusji.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek  na dziś obowiązuje uchwała z 2005r. w której określono zasady dofinansowania zadań związanych z utrzymaniem zadrzewienia rosnącego na terenie cmentarzy gminy Czechowice-Dziedzice. Proponowany projekt uchwały skutkuje dopiero  przekazaniem środków finansowych na 2009r., ujęcie w projekcie Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.
Burmistrz Marian Błachut zwrócił się do radnych, aby teren parku przy Pałacu Kotulińskich traktować ulgowo, aby znaleźć możliwość sfinansowania konserwacji drzewostanu w 2008r.

Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech zaproponował, aby Burmistrz rozważył możliwość przepracowania proponowanego projektu uchwały, aby  sprawy o których mowa w dyskusji mogły być ujęte w zasadach dofinansowania utrzymania drzewostanu.

Burmistrz Marian Błachut  zadeklarował, iż rozważy ww. propozycję i poda na sesji 16.10.br. rozwiązanie sprawy dotyczącej sfinansowania kosztów konserwacji i pielęgnacji drzewostanu w parku zabytkowego przy Pałacu Kotulińskich , aby załatwić to ze środków  GFOSIGW w 2008r.

Bernadetta Klimek podała, iż poinformowała właściciela Pałacu Kotulińskich o udzieleniu pomocy finansowej z GFOŚiGW dopiero w 2009r. Dodała, iż w przedmiotowej sprawie musi być przeprowadzona dokumentacja kosztorysowa z inwentaryzacją drzewostanu w parku przypałacowym.

Poinformowała, że przyjęcie proponowanego projektu uchwały jw. byłoby celowe, gdyż pozwoliłoby na  starania o środki z WFOŚiGW.

Komisja Budżetu i Finansów  zapoznała się z projektem uchwały w sprawie 
zasad dofinansowania zadań związanych z utrzymaniem zadrzewienia rosnącego na terenie gminy Czechowice-Dziedzice i wnioskuje  o uwzględnienie drzewostanu, którego ta uchwała dziś nie obejmuje – osoby fizyczne.( za-7, przy 7 głosujących).

Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa Bernadetta Klimek opuściła posiedzenie.
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek omówiła szczegółowo projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy na rok 2007- wersja II zawierający I wersję + autopoprawki- projekt uchwały w załączeniu  do protokołu.
Dyskusja
Radny Fryderyk Czader zapytał o propozycję zwiększenia  środków o kwotę 400.000 zł na zadanie „budowa basenu krytego na terenie MOSiR”. Wyjaśnić  tę sprawę.
Skarbnik Miasta podała, iż nasza Gmina wystąpiła z wnioskiem do Ministerstwa Sportu w sprawie przyznania dotacji na zadanie pn.: „Budowa basenu krytego wolnostojącego na terenie MOSiR. Otrzymaliśmy informację z Urzędu Marszałkowskiego, że nasz wniosek został zatwierdzony do dofinansowania w ramach „Wojewódzkiego Programu Rozwoju Bazy Sportowej”. W 2007 roku otrzymaliśmy I transzę w kwocie  400 000 zł. Burmistrz proponuje zwiększyć dochody z tyt. w/w dotacji w dziale 926 Kultura fizyczna i sport. 

Radny Bogusław Kopeć odnośnie dotacji na basen. Jego zdaniem kwota ta powinna pozostać w budżecie gminy, as tymczasem Burmistrz proponuje zwiększenie zakresu rzeczowego wspomnianego zadania inwestycyjnego.
Skarbnik Miasta- dodatkowe środki otrzymano na dodatkowy zakres rzeczowy budowy basenu krytego na MOSiR.

Radny Fryderyk Czader zapytał Burmistrza, co robimy za kwotę 400.000 zł na basenie?

Renata Rus Naczelnik Wydziału Inwestycji, Remontów i Zamówień Publicznych UM   podała, że w ramach dodatkowych środków finansowych 400.000 zł planuje się wykonać monitoring, salę z sauną, stacja redukcyjno-pomiarowa.
Burmistrz Marian Błachut poinformował, że w dniu dzisiejszym otrzymał informację od inspektora nadzoru budowy basenu krytego , że zachodzi konieczność zwiększenia wysokości płytek ceramicznych na ścianie przy brodziku. Dlatego też w ramach zwiększonego zakresu będzie wprowadzone dodatkowo wykonanie zwiększenia wysokości płytek na ścianie. Ponadto dodał, iż ok. 200.000 zł  zostanie przeznaczone na wyposażenie basenu krytego.

Radny Fryderyk Czader zgłosił uwagę, że przetarg na wykonawstwo wygrała firma, która zaoferowała najniższą cenę – 11.200 zł i powinna zrealizować super basen.

Stanisław Wojciech zwrócił się do Burmistrza, aby na sesję przygotować zakres rzeczowy dodatkowych wydatków na basenie krytym na MOSiR za kwotę 400.000 zł. Podanie pełnego doprecyzowania wydatków na basenie krytym na MOSiR i podanie informacji w tej sprawie na najbliższej sesji.
Marian Błachut- na roboty dodatkowe będą spisane odrębne umowy z wykonawcą. Dodał, że główna kwota przeznaczona zostanie na wyposażenie basenu. Po rozmowie z Dyrektorem MOSiR wybrano wariant , że sami wyposażymy i będziemy gospodarzami sauny na basenie. Poprosi Dyrektora MOSiR, aby na sesję przygotował informację nt. kosztów wyposażenia sauny.

Bogusław Kopeć przypomniał, że wprowadzając zadanie inwestycyjne basen kryty na MOSiR była świadomość radnych o pozyskaniu środków. zewnętrznych, aby środki te po ich przyznaniu mogły być przeznaczone na inne zadanie inwestycyjne w gminie, jak sala gimnastyczna. Burmistrz sam decyduje bez zgody Rady Miejskiej o przeznaczeniu przyznanej dotacji, przeznaczając  przyznane środki na  nowe rzeczy na basenie.

Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, iż  zdecydował o przeznaczeniu przyznanej dotacji jw. w ramach swoich uprawnień.  Postęp prac prowadzonych na obiekcie wymusił nowe nie przewidziane wcześnie roboty dodatkowe.
Bogusław Kopeć nawiązał do oddanej do użytku fontanny na Placu Jana Pawła II, stwierdzając, że nie jest to inwestycja zaaprobowana przez radnych w poprzedniej kadencji, wykonana niezgodnie z projektem. Fontanna została wybudowana wg propozycji pracownic Urzędu Miejskiego Wydziału Architektury i Urbanistyki. Ponadto Burmistrz proponuje etapowanie kompleksowego remontu Placu Jana Pawła II. Radni optowali za tym, aby nie etapować zadań inwestycyjnych, a przetargi ogłaszać na całość zadania inwestycyjnego. A tymczasem robi się zupełnie na odwrót.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła procedurę przetargową na poszczególne etapy zadań inwestycyjnych.

Radny Fryderyk Czader zapytał, czy jest szansa oddania do użytku basenu na koniec grudnia br.

Burmistrz Marian Błachut podał, iż otwarcie basenu krytego planuje się w miesiącu styczniu 2008r.

Następnie zgłaszano uwagi do propozycji zmian zapisanych w § 4 projektu uchwały o zmianach w budżecie.

Radny Fryderyk Czader zapytał, co stało na przeszkodzie  ogłoszenie przetargu na projekt rozbudowy Urzędu Miejskiego i budowy Miejskiej Biblioteki Publicznej.

Burmistrz Marian Błachut – w  budżecie gminy na 2007r. zaplanowano 2 duże projekty zadań inwestycyjnych – rozbudowa UM i budowa MBP, co do celowości których nie trzeba się przekonywać. Nie podjęto wcześniej obu tematów, gdyż obiektywne przyczyny spowodowały , iż odwlekano w czasie ogłoszenia przetargów na te zadania. Przypomniał, iż w zakresie  decyzji dot. budowy nowej siedziby MBP od maja br. były starania odnośnie  zakupu terenu pod ww. obiekt. Negocjowano z właścicielami działki przy ul.Niepodleglości sprawę wykupu terenu.. W czerwcu okazało się że nie ma zainteresowania właściciela sprzedażą działki, więc odstąpiono od  tego zamiaru. W czerwcu br. wyniknęła sprawa nabycia od Banku Śląskiego części ich nieruchomości przy ul.Niepodległości. najpierw zamierzano nabyć ten budynek pod siedzibę UM, ale po dokładnym rozpoznaniu jego  funkcji  myślano aby przeznaczyć go pod MBP, po przeprowadzeniu prac adaptacyjnych. Koszt  adaptacji budynku byłby znacznie niższy niż budowa nowej MBP. Ustalono, że w budżecie gminy na 2007r. ujęto 2 projekty – rozbudowa UM i budowa MBP, bo nie było informacji, jakie są możliwości dofinansowania tych inwestycji. Dopiero teraz  doprecyzowano priorytety przyznania środków zewnętrznych  na wspomniane inwestycje. Wiadomo, że na rozbudowę UM nie można otrzymać dofinansowania z żadnego źródła zewnętrznego. Natomiast jest szansa pozyskania  środków na budowę MBP. We wrześniu dopiero Bank Śląski podjął decyzję co do sprzedaży budynku innemu kontrahentowi, nie dając odpowiedzi gminie, co do sprzedaży obiektu. Odczekanie więc z decyzją o budowie nowej MBP było z ekonomicznego punktu widzenia zasadne. Końcem sierpnia br. informował radnych na sesji, że Bank Śląski sprzedał obiekt innemu nabywcy, w związku  tym podjął działania przygotowania do realizacji  nowego projektu MBP. Na sesji wrześniowej 4.09. nie zdążono przedłożyć radnym projektu uchwały o zmianach w budżecie , aby ująć temat projektu MBP.  Na sesji 28.09. była to sesja nadzwyczajna i nie można było również wprowadzić projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie. Dopiero teraz, na 16.10 przedłożył propozycję dotyczącą decyzji o budowie nowej MBP, proponując w 2007r. 1.000 zł na ogłoszenie przetargu, a w 2008r. 329.000 zł na wykonanie projektu MBP oraz ujęcie zadania w WPI.

Dodał, iż  realizacja 2-ch dużych inwestycji jak rozbudowa UM i budowa MBP równolegle, jest niemożliwa do udźwignięcia dla gminy.  Rozbudowa UM jest koniecznością, co  ma służyć calem społeczeństwu gminy, a MBP kieruje swoją ofertę do  mniejszej liczby mieszkańców.  Jest nikła szansa pozyskania środków z Regionalnego Programu Operacyjnego ”Kultura” z  Ministerstwa Kultury.
Naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju Miasta UM Grzegorz Wąsik poinformował o  możliwościach pozyskania środków finansowych na rozbudowę UM i budowę MBP. 
Rozbudowa UM nie może być realizowana w oparciu o fundusze unijne. W kategoriach interwencji funduszy strukturalnych na lata 2007-2013 nie przewidziano wsparcia dla tego typu inwestycji.
W przypadku rozbudowy MBP możliwe jest wnioskowanie o dofinansowanie zadania z regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007-2013. WRPO na projekty z zakresu infrastruktury kultury (Działanie 4.1.) przewidziano w sumie 39,17 mln euro, rozdysponowano na projekt  kluczowy oraz projekty zaplanowane w ramach Programów Rozwoju Subregionów. Na zadania polegające na „budowie ( w tym rozbudowie, odbudowie, nadbudowie), przebudowie, remoncie, a także niezbędnym wyposażeniu publicznej infrastruktury kultury „ zabezpieczono kwotę 7 mln euro. Wynika z tego, że w latach 2001-2013 na obszarze województwa śląskiego możliwe będzie dofinansowanie zadań inwestycyjnych ww. typu na poziomie ok. 4 mln zł rocznie. Możliwe jest również ubieganie się o środki finansowe na realizację biblioteki w Ministerstwie Kultury i Dziedzictwa narodowego. Jednakże dotychczasowa polityka Ministerstwa polegała na partycypowaniu w  udziale własnym beneficjenta projektu europejskiego.
Stanisław Wojciech – zdumiony jest, że koncepcją projektów jw. zajęto się po sierpniu br.. Zauważył, że  nikogo nie usprawiedliwia kwestia  związana z szukaniem innym wariantem rozwiązania sprawy, aby nad koncepcją  zadań nie pracować od momentu przyjęcia budżetu gminy na 2007r. Jego zdaniem koncepcja powinna być zrobiona.  Jeśli było wiadomo na sesji we wrześniu, że wariant zakupu budynku od Banku Śląskiego nie osiągnął sukcesu, to trzeba było proponować wówczas zmianę w budżecie w tej kwestii. Jest to nie do przyjęcia. Działania są takie, że wydatki majątkowe nie są realizowane, co w przeszłości niemiało miejsca. Jest sytuacja dość dziwna, co budzi oczywisty niepokój radnych.
Bogusław Kopeć- w br. zdjęto 6 tematów inwestycyjnych z wydatków majątkowych budżetu gminy. Nie wini za obecną sytuację Burmistrza, ale  w Urzędzie Miejskim jest gro pracowników, którzy znają zagadnienia inwestycyjne. To co się obecnie dzieje w budżecie jest niepokojące. Przerzuca się gro zadań z roku na rok następny, co w efekcie spowoduje kumulację dużych zadań inwestycyjnych, których wykonanie  nie będzie możliwe z uwagi na brak środkowe finansowych. W 2009r. nastąpi kumulacja  ogromnych inwestycji, na które zabraknie pieniędzy. Jeśli doszło do sytuacji, że nie można zrealizować zadania, to powinna być propozycja zadania alternatywnego do realizacji, na które są gotowe projekty. W momencie rozliczenie realizacji budżetu za I półrocze br. wyszły niepokojące sprawy. Dziś jest już połowa października są już znane  efekty realizacji zaplanowanych w budżecie zadań. W br. uda się zrealizować jedynie 2 inwestycje. Zapytał w kontekście powyższego, czy naczelnicy wydziałów UM nie wiedzieli o zagrożeniach realizacji przyjętych inwestycji w budżecie na 2007r.? 

Na wypadek nieprzewidziany powinno być w pogotowiu zastępcze zadanie inwestycyjne, o czym doskonale wie Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. Zdaniem radnego wykonanie budżetu gminy po stronie wydatków majątkowych jest zagrożone.

Radna Alicja Ogiegło zauważyła, że sprawa MBP nie jest nową, przewija się przez ostatnie lata. Zapytała, co radni poprzedniej kadencji zrobili, aby rozwiązać problem lokalowy MBP. Nagle chcemy wszystko realizować. Sprawa MBP nie jest nowa  i nie od dziś. Należy spojrzeć realnie  na to, co się dzieje w budżecie.

Stanisław Kopeć – rolą radnych jest pilnowanie realizacji budżetu. Jeśli są argumenty przemawiające za  niemożnością wykonania  jakiegoś zadania, to można się zgodzić z nią i przyjąć. Nie można przyjąć uzasadnienie co do MBP, iż czekano na decyzję Banku Śląskiego odnośnie sprzedaży budynku gminie. W międzyczasie można było zrobić koncepcję i przygotować przetarg na projekt MBP. Radni trzymają rękę na pulsie w tej kwestii. Przypomniał genezę  związaną z tematem nowej siedziby MBP. Dodał, że był czas, aby zrobić projekt MBP.  Jeśli mamy sięgać po środki zewnętrzne to muszą być opracowane projekty zadań inwestycyjnych. Czas pracuje na naszą niekorzyść. Dodał że rolą radnych jest pilnowanie realizacji budżetu.

Stanisław Wojciech –środków pomocowych jest coraz mniej do sięgnięcia, ociąganie się z wnioskami  powoduje zmniejszenie szans na uzyskanie pomocy zewnętrznej na zadania inwestycyjne.
Marian Błachut  podziękował za słowa krytyki , przyjmując  je z powagą i odpowiedzialnością. Wie , że tak było i tak jest, że jego pracę ocenia Asię przez pryzmat wydanych pieniędzy. Inwestycje proponowane do realizacji muszą być poprzedzone pełnym rozpoznaniem. Inaczej byłoby to działanie po omacku. Trzeba śledzić szanse i realia na rynku, jak dziś nie wydamy pieniędzy, to będzie mniejsze zadłużenie w gminie. Rozsądnie będzie śledzona sytuacja możliwości pozyskania środków zewnętrznych na  zaplanowane inwestycje w gminie. Wziąć pod uwagę  fakt, że  nie wydane pieniądze są zaoszczędzone, jest to rozsądne i mądre działanie.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny- głosy w dyskusji są niepokojące radnych. Wszystkie zgłoszone sprawy wiążą się w całość. Nie przyjmować głosów w dyskusji jako krytyki, ale obawę  radnych o niezrealizowanie wydatków majątkowych zaplanowanych w budżecie.

Stanisław Wojciech- do wypowiedzi Burmistrza, nie można pogodzić się ze stwierdzeniem, że chce się wydawać pieniądze na byle co i byle jak. Radni przyjęli zadania inwestycyjne w budżecie gminy do realizacji w 2007r. Dziś monitoruje się budżet, nie można pogodzić się  z  mającą obecnie  miejsce sytuacją. Stwierdził, że kto wydaje szybko 2 x inwestuje, a  pieniądze pozostałe są zmarnowane.   

Radny Fryderyk Czader – kto buduje późno, buduje drożej, traci się na realizacji. Odniósł się do przeprowadzonej reorganizacji Urzędu Miejskiego. Burmistrz utworzył dwa duże  wydziały strategiczne w UM: Wydział Strategii i Rozwoju oraz Wydział Inwestycji, Remontów i Zamówień Publicznych. Zapytał, jakie są efekty pracy tych wydziałów, co dotychczas uczynił nowy Wydział Strategii i jakie pozyskał środki dla gminy?

Grzegorz Wąsik- zauważył, aby sięgnąć po środki zewnętrzne muszą być opracowane projekty. Prowadzone są prace nad aktualizacją strategii rozwoju gminy oraz przygotowuje się projekt wieloletniego planu inwestycyjnego na lata 2008-2010.

Ponadto przygotowano pełny wniosek i wystąpiono o dotację na budowę basenu krytego na MOSiR w wys. 2.250.000 zł, z puli  Urzędu Marszałkowskiego z Funduszu Ministra Sportu.
Renata Rus Naczelnik Wydziału Inwestycji, Remontów i Zamówień Publicznych poinformowała, że  w br. realizuje się 35 zadań inwestycyjnych w zakresie dróg i budowy kubaturowej, 19 zadań inwestycyjnych z zakresu oświetlenia oraz 20 większych  zadań remontowych. Oprócz tego wykonuje się bieżące utrzymanie gminy.

Stanisław Wojciech zapytał- czy przy składaniu wniosku o środki pomocowe wymagane  pełne projekty aplikowanych inwestycji.

Grzegorz Wąsik poinformował, iż posiadanie dokumentacji technicznej przy aplikowaniu  o fundusze unijne nie jest obowiązkowe. Jednakże ułatwia opracowanie wniosku aplikacyjnego. Procedura konkursowa przewiduje składanie  skróconych fiszek projektu. Opracowanie pełnego wniosku wraz z pełnym studium wykonalności będzie następowało w II etapie procedury aplikacyjnej.

Stanisław Wojciech- jego zdaniem opracowanie  projektu na zadanie inwestycyjne jest niezbędne.
Marek Kwaśny- jeśli zadanie inwestycyjne uzyska pozytywną opinię Urzędu Marszałkowskiego, wówczas Rada Miejska może podjąć uchwałę o wprowadzeniu danego zadania do budżetu gminy.

Marian Błachut odnośnie projektu MBP-  został wprowadzony do WPI na 2008r., gdyż w br. nie uda się  go wykonać. W 2007r. proponuje pozostawienie 1.000 zł na ogłoszenie przetargu, pozostałą kwotę planowaną na projekt MBP  zapisano w WPI -329.000 zł. Ogłoszone zostaną przetargi na projekt rozbudowy UM i budowę MBP.

Stanisław Wojciech zapytał, czy Naczelnik Wydziału Inwestycji, Remontów i Zamówień Publicznych jest gotowa ogłosić przetarg na projekty obu inwestycji jw.

Renata Rus – jest przygotowana do ogłoszenia przetargu na ww. inwestycje.
Marian Błachut- zostanie  zgłoszony wniosek o dotację na budowę MBP. Jeśli gmina otrzyma środki zewnętrzne na budowę MBP, to będzie prosił radnych, żeby w pierwszej kolejności budować MBP. Natomiast jeśli nie otrzymany środków zewnętrznych na MBP, to będzie propozycja realizacji w pierwszej kolejności rozbudowy UM.
Marek Kwaśny zapytał o zakres zadania „nawodnienie płyty głównej stadionu MOSiR”.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, że na wniosek Dyrektora Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji, proponuje się w dziale 926 Kultura fizyczna i sport rozdz.92604 Instytucje kultury fizycznej zmniejszyć wydatki bieżące o kwotę 10 000 zł, a zwiększyć wydatki majątkowe o kwotę 10 000 zł i wprowadzić nowe zadanie pn.: „Nawodnienie płyty głównej stadionu MOSiR”. Do tej pory nawadnianie polegało na pobieraniu wody z toalet ogólnodostępnych i zraszaniu płyty rozwiniętymi wężami. W ramach zadania zaplanowano wykonanie 16 metrowej studni głębinowej, instalacji rur o przekroju 150 mm oraz zakup pompy i węży.  

Radny Fryderyk Czader  poruszył sprawę lokalową siedziby Straży Miejskiej. Obecne warunki  SM są bardzo trudne, ogromne zagęszczenie osób na powierzchni lokalu. Sugestia do Burmistrza o rozważenie poprawy warunków lokalowych Straży Miejskiej.
Burmistrz Marian Błachut podał, iż znana jest mu trudna sytuacja lokalowa SM. Na razie interwencyjnie zabezpieczono 1 pomieszczenie dla Straży Miejskiej na I piętrze  budynku w którym funkcjonują ( po „Gazecie Czechowickiej”). Docelowo planuje się ulokowanie Straży Miejskiej w rozbudowanym gmachu Urzędu Miejskiego.

Radna Alicja Ogiegło zwróciła się o uzasadnienie zakupu samochodu dla SM. Jej zdanie bardziej potrzebna straż miejska  chodząca niż zmotoryzowana.

Marian Błachut gmina Czechowice-Dziedzice jest obszarowo rozproszona. Aby dotrzeć do miejsc na peryferiach potrzebny jest samochód. Zgodził się, że piesze patrole straży są bardziej efektywne, na co zwróci uwagę Komendantowi SM. 

Na dziś SM ma 3 pojazdy,  w tym 1 z nich jest już wyeksploatowany PEGUEOT 305 i przeznaczony  do sprzedaży. Pieniądze  uzyskane ze sprzedaży tego samochodu + 20.000 zł + oszczędności z wynagrodzeń - 40.000 zł pozwolą zakupić samochód dla ich potrzeb ,- FIAT DOBLO.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek podała, iż na dziś w SM zatrudnionych jest  17 osób, 22 etaty.

Stanisław Wojciech zaproponował wydanie opinii do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007 Sugestia, aby pozytywnie zaopiniować projekt uchwały.
Radny Fryderyk Czader zaproponował , aby pozytywnie odnieść się do projektu uchwały o zmianach w budżecie gminy na 2007r., z uwagą, że komisja negatywnie ustosunkowuje się do niezrealizowanych wydatków majątkowych.

Głosowanie ww. opinii komisji: za-7, przy 7 glosujących.

Komisja Budżetu i Finansów  opinie pozytywnie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007. Jednocześnie komisja negatywnie  odnosi się do braku realizacji wydatków majątkowych, zaplanowanych w budżecie gminy na rok 2007.

Radny Fryderyk Czader  zapytał o realizację zdania inwestycyjnego 
„ rozbudowa i modernizacja Ośrodka Dziennego Pobytu”.
Marian Błachut  stwierdził, że jest to najtrudniejszy temat zaplanowany w budżecie na 2007r. z uwagi na to, że projekt modernizacji obiektu jest na poziomie 5 mln zł. Poinformował, iż poddał analizie opracowany projekt ODP Gminnej Komisji Urbanistyczno-Architektonicznej, która sugerowała przeprojektowanie dachu. Rozmawiał również z projektantem nt. odchudzenia projektu pod potrzeby ODP. Projektant  stwierdził się, że nie ma możliwości jego odchudzenia. W związku z tym trzeba dokonać wyboru, czy budować ODP za kwotę 5 mln zł, i realizować opracowany projekt, czy też  ogłosić przetarg na nowy projekt pod potrzeby ODP. Burmistrz jest za  opracowaniem nowego projektu  rozbudowy ODP, którego koszt wyniósłby w granicach 150.000 zł.
Dodatkowo nagli czas, gdyż  zgodnie z decyzją wojewody graniczny termin dostosowania Domu Pomocy Społecznej do standardów w tym zakresie  naznaczono na 31.12.2010r. W takiej sytuacji, nie można dłużej zwlekać z rozwiązaniem problemu. Jeśli będzie opracowany nowy projekt ODP będzie wnioskował o wprowadzenie tego tematu do WPI. W br. będzie  proponował zdjęcie kwoty 150.000 zł na projekt rozbudowy i modernizacji ODP. Dodał, że jest to  zadanie gminy nie obowiązkowe.
Radny Bolesław Jonkisz zgłosił konieczność naprawy schodów  prowadzących do tunelu w ul.Kolejowej.

Marian Błachut- temat ten zostanie poruszony podczas rozmów z przedstawicielami PKP. Na dziś schody  jw. nie są własnością gminy i nie ma możliwości przeznaczenia środków finansowych na ich remont.

W tym momencie Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek, Naczelnik Wydziału Inwestycji, Remontów i Zamówień Publicznych Renata Rus opuściły posiedzenie.

W dalszej części posiedzenia  opiniowano projekt uchwały w sprawie  utworzenia Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania Ziemia Bielska.
Projekt uchwały omówił Naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju Miasta Grzegorz Wąsik.

Lokalne grupy działania są elementem wdrażania Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013. 

Zgodnie z zapisami PROW lokalne podejście, powiązane z określonym obszarem, wpływa na lepsze zdefiniowanie problemów obszaru i określenie sposobów ich rozwiązania. 

Oś Priorytetowa 4 – „Leader” Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich jest oddolnym partnerskim podejściem do rozwoju obszarów wiejskich, realizowanym właśnie przez lokalne grupy działania (LGD), polegającym na opracowaniu przez lokalną społeczność wiejską lokalnej strategii rozwoju (LSR) oraz realizacji wynikających z niej innowacyjnych projektów, łączących zasoby ludzkie, naturalne, kulturowe, historyczne itp., jak również wiedzę i umiejętności przedstawicieli trzech sektorów: publicznego, gospodarczego i społecznego. Przedstawiciele tych sektorów tworzą partnerstwo, zwane lokalną grupą działania, które jest reprezentatywne dla obszaru objętego LSR.

Obszar objęty LSR musi być spójny i obejmować, zgodnie z przyjętą definicją obszarów wiejskich, miejscowości znajdujące się w granicach administracyjnych:

- gmin wiejskich,

- gmin miejsko-wiejskich, z wyłączeniem miast liczących powyżej 20 tys. mieszkańców,

- gmin miejskich, z wyłączeniem miejscowości liczących powyżej 5 tys. mieszkańców.


Lokalna grupa działania może być utworzona na obszarze liczącym co najmniej 10 tys. i nie więcej niż 150 tys. mieszkańców. Ponadto dana gmina może przystąpić tylko do jednej lokalnej grupy działania.

Na poziomie decyzyjnym LGD, co najmniej 50% stanowią partnerzy gospodarczy i społeczni.

Lokalna grupa działania wybiera projekty, których realizacja przyczyni się do osiągnięcia celów wspólnie opracowanej lokalnej strategii rozwoju.

Powołanie Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania Ziemia Bielska na terenie gmin powiatu bielskiego umożliwi pozyskiwanie środków z PROW na samą działalność LGD i na projekty związane z różnicowaniem działalności gospodarczej w kierunku działalności nierolniczej, tworzeniem 
i rozwojem mikroprzedsiębiorstw, odnową i rozwojem wsi. 

Ponadto podał, iż gmina powinna zgłosić 5 przedstawicieli  - członków LGD: 1 osoba przedstawiciel samorządu, 2 osoby reprezentujące przedsiębiorców, 2 osoby  reprezentujące  stowarzyszenia lub organizacje.
Marek Kwaśny zapytał,  ile gminę będzie kosztować przystąpienie do LGD?

Grzegorz Wąsik – wysokość składki członkowskiej będzie ustalona na walnym zgromadzeniu.

Ponadto poinformował, iż dziś otrzymał e-mail  ze starostwa bielskiego  informujący o drobnych korektach do treści projektu statutu LGD  naniesione przez RP starostwa. Są to drobne sprawy, które na sesji zostaną zgłoszone w formie autopoprawek.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny- jeśli to jest kosmetyczna sprawa  do przedłożonego projektu uchwały i jej załącznika, to  wystarczy na sesji podać ewentualne zmiany. Jednocześnie zwrócił się o podanie na sesji informacji odnośnie charakteru zarządu stowarzyszenia- czy będzie to ciało społeczne.
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie utworzenia Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania Ziemia Bielska. (za-7, przy 7 głosujących).

Na tym protokół zakończono. Komisja trwała do godz. 18,50.

Protokół Renata Gabryś
Wnioski i ustalenia końcowe:

Opinie Komisji Budżetu i Finansów do projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w dniu 16 października 2007r.
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie utworzenia Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania Ziemia Bielska. (za-7, przy 7 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów  opiniuje  pozytywnie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007. Jednocześnie komisja negatywnie  odnosi się do braku realizacji wydatków majątkowych, zaplanowanych w budżecie gminy na rok 2007. (za-7, przy 7 głosujących).
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej ( dot. Parafii p.w. NMP Wspomożenia Wiernych ). (za-7, przy 7 głosujących).
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej ( dot. Parafii p.w. Świętej Barbary). (za-7, przy 7 głosujących).
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej ( dot. LOTOS S.A.). (za-7, przy 7 głosujących).
Komisja Budżetu i Finansów  zapoznała się z projektem uchwały w sprawie 
zasad dofinansowania zadań związanych z utrzymaniem zadrzewienia rosnącego na terenie gminy Czechowice-Dziedzice i wnioskuje  o uwzględnienie drzewostanu, którego ta uchwała dziś nie obejmuje – osoby fizyczne.( za-7, przy 7 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia lokali mieszkalnych wraz z przynależnymi do niniejszych lokali udziałami w prawie użytkowania wieczystego gruntu oraz częściach wspólnych budynku.( za-7, przy 7 głosujących).
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