Protokół Nr 4/07

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów  Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 05 lutego 2007r.

Obecni: członkowie Komisji Budżetu i Finansów wg listy obecności.

Ponadto udział wzięli

-Zastępcy Burmistrza: Stanisław Czyż i Jacek Puchała

-Przedstawiciele Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji S.A. w Tychach:  Krzysztof Zalwowski- Prezes Zarządu, Andrzej Bednarczyk-  Dyrektor ds. ekonomicznych, Marek Dygoń- Dyrektor ds. technicznych, Anna Morończyk-Kierownik Oddziału  w Czechowicach-Dziedzicach.

Tematyka  posiedzenia:

Opiniowanie wniosku taryfowego za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice  oraz wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice ( RPWiK S.A. Tychy).

Posiedzenie prowadził Stanisław Wojciech Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów.

Na początek powitał członków komisji i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził quorum (6 obecnych, na 7 wg składu osobowego komisji).

Potem przedstawił tematykę posiedzenia, którą przyjęto be uwag.

W zakresie omawianej tematyki na posiedzenie Komisji przybyli członkowie Komisji Samorządności i Porządku  Publicznego Rady Miejskiej i wspólnie debatowano nad wnioskiem taryfowym za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice  oraz wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice ( RPWiK S.A. Tychy).
Na początek, tytułem wstępu głos zabrał Prezes Zarządu RPWiK S.A. Tychy Krzysztof Zalwowski , który poinformował, że w dniu 29.12.2006r. został złożony wniosek o zatwierdzenie taryf za wodę i ścieki dla Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji S.A. w Tychach a w dniu 3.11.2006r.  przedłożono do zatwierdzenia wieloletni planem rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych w Gminie Czechowice-Dziedzice na lata 2007-2011.

W dniu 22.01.2007r.  odbyło się spotkanie  pomiędzy RPWiK S.A. Tychy a Burmistrzem Czechowic-Dziedzic w sprawie weryfikacji kosztów, pod względem celowości ich ponoszenia, będących podstawą taryfy za dostarczanie wody i odbiór ścieków dla odbiorców na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice.

Burmistrz Czechowic-Dziedzic po przeanalizowaniu wniosku taryfowego złożonego przez RPWiK S.A.Tychy w dniu 29.12.2006r. nie wniósł zastrzeżeń co do zgodności z prawem opracowania taryf oraz celowości ponoszonych kosztów, będących podstawą kalkulacji nowych stawek  taryfowych dla Gminy Czechowice-Dziedzice.

W wyniku dokonanej analizy wpływu wprowadzenia opłaty abonamentowej na obciążenie odbiorców zużywających nieduże ilości wody, a w szczególności osób prowadzących samodzielnie gospodarstwa domowe ( często dotyczy to emerytów i rencistów), Burmistrz wniósł o ustalenie części opłaty abonamentowej, dotyczącej utrzymania przyłącza na poziomie 0% .

Burmistrz wniósł także o obniżenie marży zysku na działalności wodociągowej do poziomu 2 %.

Burmistrz zgłosił uwagę o przyjęcie kosztu oczyszczania ścieków za dostarczane ścieki na teren oczyszczalni ścieków, obsługiwanej przez Przedsiębiorstwo Inżynierii Miejskiej Sp.z o.o. w Czechowicach-Dziedzicach w wys. 3,08 zł za m3 oraz zwiększenie ilości odebranych przez RPWiK S.A. Tychy ścieków o 10.000 m3 tzn. do poziomu 610.000 m3.

RPWiK S.A. Tychy wychodząc naprzeciw oczekiwaniom mieszkańców Czechowic-Dziedzic przyjęło wniesione przez Burmistrza wnioski i wprowadził autopoprawkę do wniosku taryfowego, w którym proponuje:

-cenę 1 m3 wody w wys. 4,68 zł +VAT

-opłatę abonamentową w wys. 5,06 zł + VAT  w rozliczeniach :

· oparciu o wskazania wodomierza głównego lub wskazania wodomierza mierzącego ilości wody bezpowrotnie zużytej,

· z osobą korzystającą z lokalu  w budynku wielorodzinnym,

-w wys.1,82 zł+VAT w rozliczeniach na podstawie przepisów dot. przeciętnych norm zużycia wody  (ryczałt).
Natomiast cenę 1 m3 ścieków w wys. 4,10 zł + VAT.

Z-ca burmistrza Stanisław Czyż poinformował, iż po spotkaniu z przedstawicielami RPWiK S.A. Tychy i weryfikacji pierwotnej taryfy za wodę i ścieki i przyjęciu w formie autopoprawki zmian wg uzgodnień, Burmistrz zaakceptował zweryfikowaną taryfę i przedstawił do zatwierdzenia przez Radę Miejską. RPWiK S.A. Tychy  dokonał korekty wniosku taryfowego i wystąpił pismem z dnia 22.01.2007r. do Rady Miejskiej o zatwierdzenie skorygowanej taryfy jw.

Następnie kwestie ekonomiczne związane z ustalaniem taryf za wodę i ścieki omówił Z-ca Dyrektora ds. ekonomicznych RPWiK S.A. Tychy  Andrzej Bednarczyk. Przedstawił istotę opłaty abonamentowej – w ubr. weszły w życie nowe przepisy co do kształtu i budowy taryfy, nastąpiła zmiana sposobu naliczania opłaty abonamentowej. Na ustalenie  taryfy mają wpływ 3 elementy:

A-koszt utrzymania w gotowości urządzeń wodociągowej,

B-koszt odczytu wodomierza,

C-koszt wystawienia i rozliczenia faktury.

Czynnik A jest to koszt stały- w pierwotnej taryfie za wodę był ustalony współczynnik 5 %, po korekcie – 0 %. Pozostałe 2 elementy pozostały bez zmian w stosunku do pierwotnej wielkości, czyli B- 3,24 zł , C-1,82 zł, łącznie 5,06 zł. Jest to stawka jednakowa dla wszystkich gmin obsługiwanych przez RPWiK Tychy.
Następnie podał ilości gospodarstw domowych i przypadające na nie ilości zużycia wody w gminie Czechowice-Dziedzice w przyjętym okresie rozliczeniowym we wniosku taryfowym:

- zużycie   od 0-1  m3 na osobę/miesiąc- 400 przyłączy,

1-3 m3 na osobę/miesięcznie- 351 przyłączy.

Są to przeważnie samodzielne gospodarstwa domowe.

- Zużycie wody 3-6m3 na osobę/miesięcznie- 520 przyłączy,

-Zużycie wody  od 6-10 m3 na rodzinę ( gospodarstwo 3 osobowe) – 950 przyłączy,

-Zużycie  wody od 10-15 m3 ( gospodarstwo 4 osobowe) -1155 przyłączy ,

-Zużycie wody od 15-20 m3 /miesiąc ( gospodarstwo 4 osobowe) - 550 przyłączy,

-Zużycie powyżej 20 m3 na rodzinę – 498 przyłączy.

Straty wody  sięgnęły 40 %- są to ewidentne kradzieże.
Okres kalkulacyjny przyjęty we wniosku taryfowym to 12 miesięcy kolejnych licząc do tyłu od  miesiąca  złożenia wniosku, tj. XI.2005r. do X.2006r.

Wyjaśnił, że w Tabeli C zawarte jest ustalenie poziomu niezbędnych przychodów  z-du dla:

I. zaopatrzenia w wodę:

1.koszty eksploatacji i utrzymania   wykonanie  -7.620.371 zł, na które składają się: amortyzacja- 624.071 zł, koszty zakupionej przez siebie wody- 4.012.714 zł;

2. marża zysku- 1.298 zł,
6. wartość niezbędnych przychodów-7.621.669 zł.
II. Odprowadzanie ścieków:

1.koszty eksploatacji i utrzymania   wykonanie  2.628.650 zł, na które składają się: amortyzacja- 81.758 zł, koszty odprowadzenia ścieków do urządzeń niebędących w posiadaniu przedsiębiorstwa  -1.987.531 zł;

2. marża zysku- minus 66.671 zł,

6. wartość niezbędnych przychodów-2.561.979 zł.

Natomiast Tabela E przedstawia współczynniki alokacji w roku obowiązywania nowych taryf:

Współczynnik A- Sprzedaż roczna wody-  1.632.087 m3,

Współczynnik B- przewidywane roczne opłaty za korzystanie ze środowiska -3.790 zł;

Współczynnik C- ilość roczna  dostarczanych ścieków-610.000 m3.

Jeśli chodzi o opłatę abonamentową 5,06 zł  będzie ona płacona tylko przy odczycie licznika, czyli dla mieszkańców będzie to 6 razy w ciągu roku.
Podał informację , że w planowanym  RPWiK Tychy planuje zakupić wodę w ilości 2.510.903 m3 po cenie 1,61 zł za m3.

W tym samym okresie planuje się wprowadzić do urządzeń nie będących w posiadaniu zakładu ścieki w ilości 610.000 m3 po cenie 3,08 zł  za m3.

Z-ca Dyrektora Marek Dygoń podał efekty uchwycenia kradzieży wody i przeciwdziałanie w tym zakresie  RPWiK.

Przewodniczący Komisji Samorządności i Porządku Publicznego Jan Berger zapytał ile płacił, a ile będzie płacić przeciętny mieszkaniec za wodę i ścieki w naszej gminie, po  zmianie taryfy?

Andrzej Bednarczyk podał, że  cena za 1 m3 dostarczonej wody, w rozliczeniach dokonywanych na podstawie odczytu wskazań wodomierza lub na podstawie przepisów dotyczących przeciętnych norm zużycia wody dla gospodarstw domowych i pozostałych odbiorców wyniesie 4,68 zł + VAT za 1 m3 wody;

Stawka  opłaty abonamentowej na odbiorcę  5,06 + VAT  ( okres rozliczeniowy).
Radna Alicja Ogiegło zapytała nt. kosztów amortyzacji wodociągów w naszej gminie, który wynosi prawie 100 %. Brak nowych inwestycji  wodociągowych  w gminie.

Prezes Zarządu RPWiK odniósł się do wypowiedzi radnej Ogiegło- sieć wodociągowa w Czechowicach-Dziedzicach jest zdekapitalizowana.  RPWiK Tychy, w celu poprawy istniejącej sytuacji podejmowane są przedsięwzięcia , jak:

-wymiana istniejącej sieci z rur stalowych i pvc na polietylenowe dokonywana na podstawie zatwierdzonych planów modernizacji, w pierwszej kolejności odcinków, gdzie  występuje najwyższa awaryjność,

-wymiana wodomierzy zgodnie z wymogami ustawowymi,

-modernizacja sieci wodociągowej,

-budowa nowych przyłączy.

Ponadto RPWiK Tychy stara się o pozyskanie środków  zewnętrznych na program rozwoju i modernizacji istniejącej sieci wodno-kanalizacyjnej. W tym celu opracowano projekt kompleksowej modernizacji sieci wodociągowej na obszarze działania RPWiK S.A., obejmujący swym zasięgiem obszar wszystkich 10 gmin na terenie których przedsiębiorstwo to dostar4cza wodę.
Były rozmowy z Burmistrzem Czechowic-Dziedzic nt.  wspólnego przedsięwzięcia kanalizacyjno-wodociągowego.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Stanisław Wojciech poruszył sprawę układu własnościowego  sieci wodociągowej na terenie naszej gminy. Zapytał Prezesa Zarządu RPWiK S.A.Tychy czy to ma sens w takiej formie utrzymywać sieć wodociągową przez ten zakład , gdy te stanowią odrębność majątku. Jak to  powinno wyglądać?
Krzysztof Zalwowski – droga do normalności biegnie krętymi ścieżkami. Przyznał, iż położenie  sieci wodociągowej w gminie Czechowice-Dziedzice jest  nieracjonalne, stanowi odrębność poza pozostałymi gminami. Zaproponował, aby rozważyć propozycję regulowania stanu prawnego poprzez zamianę majątku. Jest świadomość oczekiwań gminy, przy takim zróżnicowaniu majątku jaki ma miejsce w Czechowicach-Dziedzicach.

Wyjaśnił, iż RPWiK buduje cenę za ścieki na podstawie oferty PIM Spółka z .o. Ponadto dodał, iż układ techniczny sieci też nie jest racjonalny. W związku z tym zaproponował przystąpienie do negocjacji  zainteresowanych stron odnośnie wymiany majątku, tak aby gmina była jedynym włodarzem majątku na jej terenie. RPWiK jest przedsiębiorstwem należącym do Skarbu Państwa w 100%. W związku z tym nie mogą decydować, co mają zrobić wg własnego uznania, bo są dyrektywy, które nie pozwalają na przekazanie majątku gminom.
Niemniej jest możliwość normalizacji stanu prawnego małymi kroczkami sieci  wodociągowej.

Stanisław Wojciech- sprawa komunalizacji RPWiK. Podał, iż   od samego początku były zabiegi o przejęcie majątku  na terenie gminy na rzecz gminy w zakresie sieci wodociągowej. Wiele spraw mogło być unormowane, lecz niestety ówcześni zarządcy RPWiK Tychy robili wszystko, aby nie dopuścić do przejęcia przez gminę sieci wodociągowej na jej terenie. Intencją radnych jest to, aby  RPWiK S.A. Tychy pomogło zarządzać majątkiem  na terenie gminy.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż- poinformował, iż RPWiK S.A.Tychy złożyło wniosek o zaakceptowanie projektu modernizacji sieci wodociągowej dla wszystkich gmin , aby mógł pozyskać środki zewnętrzne. Wniosek ten został odłożony. Rozmawiał z przedstawicielami NFOŚiGW czy jest możliwość połączenia złożonego wniosku naszej gminy o zakres modernizacji sieci wodociągowej. Wg uzyskanej informacji nie można poszerzyć złożonego wniosku do Funduszu Spójności o dotację. Niemniej RPWiK ponownie podeszło do tematu projektu modernizacji sieci wodociągowej, proponując poszczególnym gminom wspólne działanie i zakres przedsięwzięcia inwestycyjnego. Są dwie drogi:  połączenie RPWiK Tychy i gminy lub RPWiK będzie udziałowcem PIM Spółka z o.o. We wniosku okaże się, przy studium wykonalności w jakim kierunku pójść. Jak otrzymamy od RPWiK Tychy opracowanie projektu przedsięwzięcia, to rozpoznane zostanie faktyczne  włączenie naszej gminy w niektóre odcinki do realizacji. W planie wieloletnim rozwoju sieci wodociągowej RPWiK jest  wprowadzonych do realizacji część zadań.

Krzysztof  Zalwowski- gmina Czechowice-Dziedzice ma skomplikowany temat nie tylko  z RPWiK S.A. Tychy, ale także z AQUA S.A. Bielsko-Biała. Trzeba byłoby wielu zabiegów ze strony gminy, aby normalizować istniejącą sytuację stanu własnościowego majątku na jej terenie. RPWiK jest otwarte na wszelkie propozycje w tym zakresie. Dodał, że są bariery prawne, których niestety na dziś nie da się przeskoczyć w tej dziedzinie.  Należy jednak wspólnie podążać  i wkomponować się w potrzeby gminy. 
Andrzej Bednarczyk podał skutki finansowe dla przeciętnego mieszkańca związane z nową taryfą za wodę:

- przy zużyciu 5-6m3 na osobę miesięcznie skutek finansowy stanowi 3,39 zł,

przy zużyciu wody 10 m3- 3,31 zł, przy zużyciu 15 m3 – 3,20 zł, przy zużyciu 20 m3 – 3,09 zł.

Na terenie gminy Czechowice-Dziedzice  sieć wodociągowa, to: 43 % rury stalowe, 30 % rury żeliwne, 8 % to rury azbestowo-cementowe, 20 % pcv i pe.

Częste awarie  występują na rurociągach żeliwnych. 

Podał, iż na przestrzeni ostatnich 6 lat sprzedaż wody spada. Rachunek ekonomiczny jest takie, że  przy oszczędności wody następuje wzrost kosztów.

Jeśli mowa o stanie sieci wodociągowej to na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice straty wody są coraz niższe, od 60 % w 2000r. po 38 % w 2006r.

Na straty wody ma wpływ stan sieci wodociągowej i jej awaryjność.

Radny Fryderyk Czader w Czechowicach-Dziedzicach jest specyficzna sytuacja, że jedna część mieszkańców ma wodę bezpośrednio od AQUA, a druga od RPWiK Tychy. Są różne ceny za wodę dla tych odbiorców, co  nie powinno mieć miejsca, w gminie powinna obowiązywać jednolita cena za wodę.

W okolicznych gminach jak Mazańcowice, Brzeszcze, Bestwina są znacznie niższe ceny wody niż w naszej gminie.

Radny Grzegorz Lubecki podał, iż  AQUA sprzedaje wodę po 2,73 zł + VAT .

Przy stracie wody w granicach 30-35 % cena wody AQUA wynosi 3,30 zł/m3.

Radny Jan Berger zauważył, iż w gminie Szczyrk cena wody jest znacznie wyższa niż w naszej gminie, a dostawcą wody jest AQUA.

Andrzej Bednarczyk podał, iż RPWiK Tychy kupuje od AQUA wodę po 1,61 zł za 1 m3. 
Radny Fryderyk Czader zapytał, kiedy realnie można liczyć że woda w Czechowicach-Dziedzicach   będzie po cenie jak w okolicznych gminach 

( Bestwina, Mazańcowice, tj. od 3,- zł do 3,5 zł za 1 m3 wody. Czy można ludziom coś na ten temat powiedzieć?
Krzysztof Zalwowski zapewnił, że rozumie sytuację, lecz  w przypadku gdy dochodzi się do normalności, należy przyznać rację mieszkańcom, że chcą płacić mniej za wodę. Z drugiej jednak strony należy odnieść się do porównywalnych warunków, czego w przypadku RPWiK i AQUA nie ma. 
Nie da się tego porównać, bo RPWiK  kupuje wodę od AQUA, i  na wyjściu traci się  1 zł przy zakupie wody.

Stanowisko RPWiK i radnych co do taryfy za wodę jest uzależnione od  czynników zewnętrznych, m.in. na cenę wody ma wpływ cena zakupionej wody.  

 jest potrzeba modernizacji wodociągów w gminie. 

Radny Łukasz Dobucki w kwestii strat wody: w 2005r. strata wody w naszej gminie wynosiła 38 %, w 2006r. 37,6 %. Zapytał jakie są plany redukcji strat wody w naszej gminie?

Andrzej Bednarczyk- podał dane liczbowe, które świadczą o zmniejszaniu strat wody: 2000r. strata wyniosła 2.030.000 m3 na wielkość zakupu 2.047.000 m3 

( różnica pomiędzy zakupem wody a jej sprzedażą).

W 2005r. sprzedano  1.663.000 m3 wody, straty- 1.020.000 m3.
W 2006r. sprzedano 1.603.000 m3 wody, straty-970.000 m3.

Obserwuje się progres  w dół w zakresie strat wody. Jest to efekt przedsięwzięć mających na celu poprawę sytuacji w tym zakresie. Wymieniono odcinki wodociągów o największej awaryjności, poniesiono znaczne nakłady inwestycyjne na wymianę sieci wodociągowej w różnych miejscach miasta Czechowice-Dziedzice. Zaoszczędza się rocznie ok. 1 mln m3. W Czechowicach-Dziedzicach były przeprowadzone radykalne posunięcia w tym zakresie. Założono straty wody 35 %, czyli  3 %  RPWiK Tychy wzięło strat na siebie, co daje to 123.000 zł. Trzeba mieć na uwadze  degradację istniejącej sieci wodociągowej  oraz nowe awarie w ziemi, które poszukuje się elektronicznie.
Stanisław Wojciech- zgłosił sprawę  niewykorzystanych hydrantów , nie użytkowanych, wiele z nich zlokalizowanych jest w szczerym polu.

Dyrektor ds. technicznych RPWiK Marek Dygoń- sprawę lokalizacji hydrantów regulują odrębne przepisy z zakresu p.poż. Po konsultacji z PSP zaproponowano, aby uszczelnić hydranty. Wykonane zostały kontrole istniejących hydrantów w mieście i ich stanu. Potem zostanie podjęta decyzja, które hydranty trzeba zdjąć z ewidencji, ale o tym może zdecydować Państwowa Straż Pożarna.

Krzysztof Zalwowski- będą dążenia do zminimalizowania ilości hydrantów w gminie Czechowice-Dziedzice. Decyzję w sprawie ograniczenia ilości hydrantow nie należy do RPWiK. Zadeklarował wolę, iż będą informować o przebiegu tego do jakiego stopnia  zostaną zredukowane hydranty w gminie.

Radny Fryderyk Czader- w protokole uzgodnień pomiędzy Burmistrzem a RPWiK S.A.Tychy jest wzmianka o ilości dostarczanych ścieków na oczyszczalnię ścieków. Z czego wynika określona ilość  ścieków? W pierwszej wersji wniosku taryfowego była wzmianka o 600.000 m3 ścieków, po negocjacji Burmistrz zaproponował 610.000 m3 ścieków. Czy jest urządzenie do pomiaru tego typu zrzutu ścieków na oczyszczalni?
Krzysztof Zalwowski- chodzi o unormowanie tego typu układu technicznego i technologicznego. Jest to wielkość wg wyliczeń i faktycznych odczytów a nie wielkość hipotetyczna.

Andrzej Bednarczyk na podstawie opracowanych materiałów podał, iż w 2000r. odebrano ścieki  w ilości 1,1 mln m3- zafakturowane w systemie rozliczeniowym RPWiK.

W 2001- zrzut ścieków wynosił 990.000m3

W 2002r.-980.000 m3

W 2003r.-800.000 m3

W 2004r.-700.000 m3

W 2005r.640.000 m3.

Ponadto dodał, iż część kanalizacji na terenie naszej gminy została przekazana nieodpłatnie na rzecz PIM Spółka z o.o. Kalkulacja ilości ścieków wyliczona jest na bazie sprzedaży wody do ilości odebranych ścieków.

We wniosku taryfowym zaplanowano pierwotnie 600.000 m3 ścieków , po negocjacji z Burmistrzem zwiększono tę wielkość na 610.000 m3. Wszystko oparto na podstawie zafakturowanych odebranych ścieków i sprzedaży wody – (Tabela  C i E). Na oczyszczalnię ścieków  planuje się w 2007r. 1.300.000 m3 zrzutów ścieków.
Radny Grzegorz Lubecki- na podstawie dyskusji wynika, że RPWiK S.A. Tychy jest zainteresowane zamianą wodociągów na terenie naszego miasta.
Radny Jerzy Sosna zapytał- czy odbiorca który nie placi za wodę jest ujęty w stratach wody?

Marek Dygoń- są przypadki w gminie Czechowice-Dziedzice niepłacenia za wodę. Ostatecznością jest odcięcie zasilania w wodę na przyłączu. Oczywiście  tego typu przypadki wliczane są w straty wody, jest to  jeden z elementów podnoszący cenę wody.

Krzysztof Zalwowski- RPWiK czyni starania i wiele zabiegów, aby zlikwidować nielegalne źródla poboru wody, są tutaj duże sukcesy, coraz mniej jest kradzieży wody, bo montowane urządzenia – wodomierze mokrobieżne, które są odporne na zafałszowanie wskazań przy użyciu magnesów, inwentaryzacja sieci, kontrola ciśnienia oraz ilości  zakupionej wody na wodociągu magistralnym.

Radny Fryderyk Czader zapytał nt. wieloletniego planu rozwoju i modernizacji sieci wodociągowej w Czechowicach-Dziedzicach. W 2006r. było założone 584.000 zł nakładów inwestycyjnych na zadania  modernizacji sieci wodociągowej w Czechowicach-Dziedzicach. Czy zostało to zrealizowane?

 Marek Dygoń- poprzednio obowiązujący wieloletni plan modernizacji i rozwoju sieci wodociągowej dla gminy Czechowice-Dziedzice będzie rozliczony do końca lutego 2007r. Na 584.000 zł na dziś rozliczona jest kwota 462.937 zł . wszystkie zaplanowane inwestycje zostały wykonane, udało się  wykonać inne sprawy, które wcześnie nie były przewidziane. Sprawozdanie z realizacji ww. planu zostanie przedstawione w miesiącu marcu br.

Radny Zygmunt Mazera -nt. niezatwierdzenia taryf w ubr. Czy zasadne jest podnoszenie taryf o 2 % w stosunku do 2006r.? Co będzie jeśli Rada Miejska nie przyjmie ww. taryf?

Krzysztof Zalwowski- wniosek taryfowy został opracowany zgodnie z ustawą o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzeniu ścieków.  Proponowane ceny za wodę i ścieki zostały zaproponowane na podstawie rzeczywistych kalkulacji i obowiązujących wskaźników. Wynika to z ekonomii, materiał opracowany jest przezroczyście, nie ma ukrytych kosztów.

Radny Fryderyk Czader zauważył, iż aby ceny były niższe  można zwolnić zakład z płacenia podatku od nieruchomości lub wprowadzić dopłatę do ceny wody w budżetu gminy.

Stanisław Wojciech nie zgodził się z argumentacją radnego Czadera, bo nie może być tak, aby gmina dopłacała wszystkim równo, dla każdego.  A co do zwolnienia z podatku od nieruchomości to gdy zwolnimy zakład z płacenia podatku to o taką kwotę będzie mniej dochodów w budżecie gminy.

Jan Berger można byłoby rozważyć alternatywę dopłaty z gminy do 1 m3 wody, poprzez podjęcie stosownej uchwały, tak jak to zrobiły inne gminy.

Na zakończenie Andrzej Bednarczyk podał, iż RPWiK S.A. Tychy ma za zadanie bezpieczne, trwale i nieprzerwalne dostarczać wodę mieszkańcom. W oparciu o to samodzielnie weryfikuje koszty zakładu. Dodał, iż ustawodawca dał możliwość dopłaty do m3 wody dla odbiorców indywidualnych.

W tym momencie przedstawiciele RPWiK S.A.Tychy opuścili posiedzenie komisji. 
Posiedzenie komisji opuścili członkowie Komisji Samorządności i Porządku Publicznego.

Radny Fryderyk Czader  zauważył, iż w ubr. Rada Miejska odmówiła zatwierdzenia taryf za wodę i ścieki dla RPWiK Tychy i negatywnie zaopiniowała wniosek taryfowy. Teraz proponuje się 2 % wzrostu cen za wodę. Przez ostatnie 3 lata Rada Miejska odrzucała wnioski taryfowe dla RPWiK, mając uzasadnione powody ich nie przyjęcia. 

Stanisław Wojciech zaproponował wydanie pozytywnej opinii do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za wodę i ścieki na obszarze gminy Czechowice-Dziedzice. Zauważył, iż Burmistrz analizował przedłożony przez RPWiK S.A. Tychy wniosek taryfowy pod względem formalno-prawnym, negocjował stawki, na podstawie czego RPWiK przyjęła sugestie Burmistrza, wprowadzając autopoprawki do pierwotnego wniosku taryfowego.

Kończąc analizę  tematu związanego z wnioskiem taryfowym dla RPWiK S.A. Tychy, sprecyzowano następującą opinię do projektów uchwał w sprawach:
1. wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice;

2.zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe  odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Rejonowego  Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Spółka Akcyjna.

Po wysłuchaniu wyjaśnień przedstawicieli Zarządu RPWiK S.A. Tychy i zapoznaniu się z wnioskiem Burmistrza Czechowic-Dziedzic  o zatwierdzenie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji  urządzeń wodociągowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice, Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla RPWiK S.A. Tychy.
Głosowanie : za-6, przy 6 głosujących.
Po wysłuchaniu wyjaśnień przedstawicieli Zarządu RPWiK S.A. Tychy i zapoznaniu się z wnioskiem Burmistrza Czechowic-Dziedzic  o zatwierdzenie taryf za wodę i ścieki na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice, Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe  odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Rejonowego  Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Spółka Akcyjna w Tychach.

Głosowanie :za- 4, przeciw-1, wstrzymał się-1, przy 6 głosujących.

Ad.2)

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech podał termin następnego posiedzenia, które odbędzie się 15 lutego 2007r. o godz. 15,00.

Tematyka- analiza projektu budżetu gminy na 2007r. c.d. – strona wydatków.

Na tym posiedzenie zakończono.

Protokół Renata Gabryś

Opinie Komisji Budżetu i Finansów do projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej w dniu 8 lutego 2007r.

Po wysłuchaniu wyjaśnień przedstawicieli Zarządu RPWiK S.A. Tychy i zapoznaniu się z wnioskiem Burmistrza Czechowic-Dziedzic  o zatwierdzenie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji  urządzeń wodociągowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice, Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla RPWiK S.A. Tychy.
Głosowanie : za-6, przy 6 głosujących.
Po wysłuchaniu wyjaśnień przedstawicieli Zarządu RPWiK S.A. Tychy i zapoznaniu się z wnioskiem Burmistrza Czechowic-Dziedzic  o zatwierdzenie taryf za wodę i ścieki na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice, Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe  odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Rejonowego  Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Spółka Akcyjna w Tychach.
Głosowanie :za- 4, przeciw-1, wstrzymał się-1, przy 6 głosujących.
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