Protokół Nr 5/07

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów  Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 15 lutego 2007r.

Obecni: członkowie Komisji Budżetu i Finansów wg listy obecności.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek.

Porządek posiedzenia:

1. Analiza projektu budżetu gminy na rok 2007 wraz z autopoprawkami – c.d.

2. Sprawy bieżące.

Posiedzenie prowadził Stanisław Wojciech Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów.

Na początek powitał członków komisji i zaproszonych gości. Na podstawie listy 

obecności stwierdził quorum (6 obecnych, na 7 wg składu osobowego komisji).

Potem przedstawił tematykę posiedzenia, którą przyjęto bez uwag.

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech przypomniał o zapytaniach pod adresem Burmistrza do wyjaśnienia na dzisiejszej komisji, tj.

Komisja  pozostawiła do wyjaśnienia kwotę 270.000 zł zaplanowaną w wydatkach w rozdz. 71014 Opracowania geodezyjne i kartograficzne.

Komisja wnioskuje o przedstawienie informacji, ile jest wniosków mieszkańców związanych z uchwalonymi planami miejscowymi, aby sporządzić szacunkowy  harmonogram w tym zakresie.

Komisja Budżetu i Finansów, z uwagi na wątpliwości co do zaplanowanej kwoty 160.000 zł na  koszty związane ze zmianą struktury organizacyjnej UM oraz  kwoty 300.000 zł na  rozbudowę Urzędu Miejskiego, nie wydała opinii do rozdz. 75023, pozostawiając sprawę do wyjaśnienia przez Burmistrza na następne posiedzenie komisji.  Równocześnie Komisja Budżetu i Finansów proponuje, aby zmodyfikować zapis w projekcie budżetu na 2007r. w Załączniku nr 6, aby można było wystąpić z wnioskiem o pozyskanie środków zewnętrznych na realizację rozbudowy UM.
Stanisław Czyż zadeklarował  opracowanie harmonogramu remontów  dróg w gminie wg złożonych wniosków, do 30 czerwca 2007r.

Komisja zwróciła uwagę na konieczność kompleksowego rozwiązania tematu dotyczącego finansowania sportu w gminie. W związku z tym  należy podejść do tematu i zaproponować kompleksowe załatwienie spraw sportu w gminie w terminie do 30 czerwca 2007r.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje do Burmistrza o rozważenie  połączenia  inwestycji MDK i MBP w jedną, aby można starać się o pozyskanie środków zewnętrznych na jej realizację.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskowała do Przewodniczącego Rady Miejskiej , aby spotkał się z Burmistrzem nt. opracowania nowego regulaminu przyznawania dotacji dla  organizacji pozarządowych.

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech poinformował, iż na dzisiejsze posiedzenie zaproszony był Burmistrz Marian Błachut, lecz z uwagi na przyjmowanie mieszkańców nie mógł przybyć, obiecał, iż w trakcie komisji może mu uda się  przybyć, aby wyjaśnić ww. sprawy.
W dalszej części posiedzenia Stanisław Wojciech zaproponował analizę opinii komisji stałych i ich wniosków.
Komisja Rozwoju i Rolnictwa wydała opinię do projektu budżetu na 2007r. ze szczególnym uwzględnieniem zadań inwestycyjnych oraz Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnosząc następujące uwagi :
Załącznik nr 6 – wykaz wydatków majątkowych do budżetu na rok 2007.

Dział 600 Transport i łączność
· wniosek o zwiększenie zakresu rzeczowego zadania – projekt budowy chodnika przy ul. Czechowickiej w Ligocie o projekt budowy chodnika przy ul. Ligockiej .
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek podała, iż wg informacji Referatu Inwestycji i Rozwoju Miasta Urzędu Miejskiego  na to zadanie musi być opracowany projekt , którego koszt wynosi 31.500 zł. Dodała, że jest to droga powiatowa, a zabezpieczone w budżecie środki na to zadanie  pochodzą ze środków jednostki pomocniczej. Kierownik ww. referatu zwrócił uwagę na bardzo wysoki koszt inwestycji jw. ( wąska droga, ponadto występuje problem z kanalizacją).

Stanisław Wojciech  zauważył, iż nie powinno się wydawać żadnych pieniędzy jednostek pomocniczych na inwestycje bez opracowania wcześniej projektu. Faktem jest , że w tym przypadku jest problem spadu i kanalizacji, który trzeba rozwiązać.

Radny  Fryderyk Czader zaproponował, aby do budżetu na 2007r. wprowadzić  projekt  budowy chodnika przy ul.Czechowickiej w Ligocie. Jest to bardzo istotny temat. Poparł wniosek Komisji Rozwoju i Rolnictwa w tym zakresie.

Radny Bogusław Kopeć zauważył, iż ul.Czechowicka w Ligocie jest główną ulicą w sołectwie Ligota. Zapytał, czy jest wskazane pokrycie tego wydatku przez Komisję Rozwoju i Rolnictwa?
Stanisław Wojciech poinformował, iż Komisja Rozwoju i Rolnictwa wskazała źródło pokrycia w swej opinii do projektu budżetu na 2007r.

Drugi wniosek Komisji Rozwoju i Rolnictwa  o wprowadzenie do projektu budżetu na 2007r. w dziale 600:
· wniosek o wykonanie modernizacji ul.Zbożowej w Bronowie w całości, po uregulowaniu spraw własnościowych gruntów zajętych pod drogę .
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek podała, iż wg informacji Referatu Inwestycji i Rozwoju Miasta  potrzeba zwiększyć o 20.000 zł środki na ww. zadanie. Ponadto dodała, że właściciele nieruchomości przy ul.Zbożowej w Bronowie podobno wyrazili zgodę na nieodpłatne przekazanie gruntu na rzecz gminy.
Komisja Budżetu i Finansów poparła wnioski Komisji Rozwoju i Rolnictwa o wprowadzenie do budżetu na 2007r. w zakresie działu 600:

1.zwiększenie zakresu rzeczowego zadania – projekt budowy chodnika przy ul. Czechowickiej w Ligocie o projekt budowy chodnika przy ul. Ligockiej-  kwota 31.500 zł,

2.wniosek o wykonanie modernizacji ul.Zbożowej w Bronowie w całości, po uregulowaniu spraw własnościowych gruntów zajętych pod drogę – zwiększenie o 20.000 zł. ( za 6, przy 6 głosujących).
Dział 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa

Komisja Rozwoju i Rolnictwa, po wysłuchaniu wyjaśnień Prezesa OSP „Czechowice” wnioskuje o zwiększenie środków finansowych na zakup pojazdu pożarniczego typ lekki dla OSP Czechowice II o kwotę 40.000 zł .

Komisja Budżetu i Finansów poparła wniosek Komisji Rozwoju i Rolnictwa o wprowadzenie do budżetu na 2007r. w zakresie działu 754 o wprowadzenie nowego wydatku inwestycyjnego- zwiększenie środków finansowych na zakup pojazdu pożarniczego typ lekki dla OSP Czechowice II o kwotę 40.000 zł . ( za-6, przy 6 głosujących).
Dział 801 Oświata i wychowanie

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje o :
· zwiększenie zakresu rzeczowego zadania – projekt budowy sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej Nr 2 w Ligocie o projekt budowy infrastruktury szkolno-przedszkolnej - 50.000  zł.
Radny Bogusław Kopeć  sugerował, aby rozważyć celowość zakupu nowego pieca, jeżeli będzie rozbudowa szkoły i dobudowa nowego przedszkola przy szkole oraz remont dachu w ww. placówce oświatowej. Przed podjęciem decyzji w tej sprawie należy  wyjaśnić tę  kwestię.

Ponadto na Komisji Rozwoju i Rolnictwa był wniosek, aby zdjąć  kwotę 25.000 zł z zadanie projekt budowy sali gimnastycznej przy SP Nr 3 w Ligocie, czego nie ma w opinii tejże komisji.
· wprowadzenie nowych zadań : 

-  projekt budowy zaplecza socjalnego ( szatnie i sanitariaty ) dla przedszkola przy łączniku do sali gimnastycznej w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie - 30.000 zł
,
– zagospodarowanie terenu wokół sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej 
Nr 5 - 40.000 zł. 
Źródło pokrycia zostało wskazane przez Komisję Rozwoju i Rolnictwa, proponując, by źródłem pokrycia zwiększonych wydatków inwestycyjnych były oszczędności związane z połączeniem projektowania budowy Miejskiej Biblioteki Publicznej  oraz rozbudowy i modernizacji kina „Świt”  .
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek  podała, że burmistrz stoi na stanowisku, aby pozostawić środki w projekcie budżetu na projektowanie obu placówek kulturalnych. W kwestii projektowania MBP i rozbudowy MDK, wg uzyskanej informacji niekorzystne dla  gminy może być łączenia tych dwóch tematów, gdyż będą największe  szanse na pozyskanie środków  zewnętrznych na  ten temat. Lepiej  opracować  oddzielne wnioski o środki unijne na poszczególne zadania inwestycyjne- rozbudowa MDK i budowa nowej MBP.

Radny Bogusław Kopeć  - do projektowania budowy MBP i rozbudowy MDK, zauważył, iż wszystko zależy od nazwania zgłoszonego wniosku o środki zewnętrzne.
Stanisław Wojciech - to czy dostaniemy środki unijne to jest jedno, ale z drugiej strony trzeba mieć na uwadze przyszłość utrzymania tego typu obiektów., co obciąży budżet gminy. Trudno zdjąć środki z  któregokolwiek tematu inwestycyjnego, bo na dziś nie ma konkretów w tym zakresie.
Zaproponował, aby dziś wstrzymać się z decyzją w tym zakresie. Przedyskutować temat, a końcową opinię do projektu budżetu na 2007r. sprecyzować na następnym posiedzeniu komisji.
Radny Bogusław Kopeć  zauważył, że jest kolejny temat w projekcie budżetu na 2007r. jak projekt rozbudowy Urzędu Miejskiego, na który zaplanowano 300.000 zł, który jest na dziś niewiadomą, brak konkretów.
Stanisław Wojciech zaproponował, aby pozostawić temat rozbudowy Urzędu Miejskiego.  Jest to problem niezbędny do realizacji. Na następnym posiedzeniu Komisji będzie  Burmistrz Marian Błachut, który przybliży ww. tematy.
Radny Fryderyk Czader – wg informacji Z-cy Burmistrza  planowane jest spotkanie z projektantem rozbudowy UM, pod kątem możliwości modyfikacji rozbudowy UM i wykorzystaniem go pod aktualne potrzeby. Po tym spotkaniu będzie więcej informacji w którym kierunku iść, czy modyfikować projekt istniejący, czy opracować nowy na obecne potrzeby UM.
Na dziś  nie ma wiedzy w tej sprawie, czy istniejący projekt rozbudowy UM i jego modyfikacja  ma sens. Jeśli jest poparcie Rady Miejskiej co do  rozbudowy UM to należałoby ten temat pozostawić w projekcie budżetu na 2007r.
Radny Bogusław Kopeć - jeśli byłaby możliwość pozyskania dotacji z Unii Europejskiej na rozbudowę UM to  popiera projekt jw. Na Komisji Rozwoju i Rolnictwa Z-ca Burmistrza informował, iż będzie rozeznanie możliwości pozyskania środków zewnętrznych na realizację kompleksowego projektu rozbudowy UM, po jego weryfikacji.

Skarbnik Miasta podała, iż Komisja Rozwoju i Rolnictwa  wskazała, że źródłem pokrycia  zaproponowanych zadań inwestycyjnych  zaproponowanych we wnioskach na kwotę 211.500 zł  jest zmniejszenie środków finansowych na projektowanie rozbudowy MDK i budowy MBP.
Dział 852 Pomoc społeczna 

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza o podjęcie starań mających na celu zmianę konstrukcji dachu na modernizowanym Ośrodku Dziennego Pobytu przy ul.Mickiewicza .

Dział 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje o opracowanie projektu budowy kompleksu kulturalnego przy ul. Niepodległości i Wesołej łączącego funkcje Miejskiego Domu Kultury oraz Miejskiej Biblioteki .

Komisja Rozwoju i Rolnictwa proponuje, by źródłem pokrycia zwiększonych wydatków inwestycyjnych były oszczędności związane z połączeniem projektowania budowy Miejskiej Biblioteki Publicznej  oraz rozbudowy i modernizacji kina „Świt”  .
Załącznik nr 6a do projektu uchwały budżetowej na rok 2007 – Wieloletnie Plany Inwestycyjne Gminy Czechowice-Dziedzice – Komisja nie wnosi uwag .
Załącznik nr 11 do projektu budżetu Gminy na rok 2007 -  Szczegółowe zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2007 – Komisja nie wniosła uwag .
Komisja Budżetu i Finansów poparła wnioski Komisji Rozwoju i Rolnictwa, których ogólna wartość wynosi 211.500 zł. ( za-6, przy 6 głosujących).
Kolejna opinia analizowana przez Komisję Budżetu i Finansów to Komisja Oświat, Kultury i Sportu
Komisji Oświaty, Kultury i Sportu- po analizie projektu budżetu Gminy2007 rok, ze szczególnym uwzględnieniem działu 801 oświata i wychowanie i działu 854 edukacyjna opieka wychowawcza oraz działu 921 kultura i ochrona dziedzictwa narodowego i działu 926 kultura fizyczna i sport Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnosi następujące uwagi :
· Dział 921 kultura i ochrona dziedzictwa narodowego Komisja wnioskuje o zwiększenie środków na remonty dla 
Miejskiej Biblioteki Publicznej o kwotę 7.000 zł 
z przeznaczeniem na 
malowanie filii nr 3 Miejskiej Biblioteki Publicznej.

Źródłem pokrycia proponowanego wydatku jest rezerwa ogólna budżetu 
Gminy.

· Dział 926 kultura fizyczna i sport - Komisja nie wnosi uwag do wysokości środków finansowych przeznaczonych na bieżące funkcjonowanie Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji.

Komisja wnioskuje o zwiększenie wydatków na remonty Miejskiego 
Ośrodka Sportu i Rekreacji o kwotę 50.000 zł na dokończenie remontu 
szatni i sanitariatu na MOSiR oraz projekt budowy boiska ze sztuczną 
nawierzchnią na MOSiR.

Komisja wnioskuje o zwiększenie środków na imprezy sportowe o kwotę 
5.000 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie organizacji Gimnazjady 
oraz dowóz uczniów na zawody sportowe.


Źródłem pokrycia proponowanego wydatku jest rezerwa ogólna budżetu 
Gminy.

· Dział 801 oświata i wychowanie oraz dział 854 edukacyjna opieka wychowawcza – Komisja wnioskuje o zwiększenie środków finansowych na zwiększenie średniego wynagrodzenia pracowników administracji i obsługi gminnych placówek oświatowych o kwotę 50 zł brutto.


Źródłem pokrycia proponowanego wydatku jest rezerwa celowa na 
regulacje płacowe.
· Komisja wnioskuje o wprowadzenie do wydatków majątkowych Gminy na rok 2006 r. następujący zmian :


- budowa boiska ze sztuczną nawierzchnią przy Szkole Podstawowej 
Nr 3 – 300.000 zł.


Źródłem pokrycia proponowanego wydatku jest projekt rozbudowy 
Urzędu Miejskiego – 300.000 zł.

- projekt budowy sali gimnastycznej wraz z infrastrukturą szkolno-
przedszkolną w Szkole Podstawowej Nr 2 w Ligocie 


- projekt budowy sali gimnastycznej wraz z infrastrukturą szkolną 
( zaplecze socjalne )  w Szkole Podstawowej Nr 3 w Ligocie.

Skarbnik Miasta poinformowała, że koszt  projektu  każdego z tematów tj. projekt budowy sali gimnastycznej wraz z infrastrukturą szkolno-przedszkolną w Szkole Podstawowej Nr 2 w Ligocie i projekt budowy sali gimnastycznej wraz z infrastrukturą szkolną 
( zaplecze socjalne )  w Szkole Podstawowej Nr 3 w Ligocie wynosi po 50.000 zł.

Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech stwierdził, iż nie może być źródłem pokrycia kwota zaplanowana w projekcie budżetu gminy na 2007r. rezerwy ogólnej. Są to środki do dyspozycji Burmistrza na nieprzewidziane sprawy w trakcie roku. Trzeba znaleźć inne źródło pokrycia  zgłoszonych wniosków komisji.
Komisja Budżetu i Finansów poparła wnioski Komisji Oświaty, Kultury i Sportu do projektu budżetu na 2007r.

· Dział 921 kultura i ochrona dziedzictwa narodowego Komisja wnioskuje o zwiększenie środków na remonty dla 
Miejskiej Biblioteki Publicznej o kwotę 7.000 zł 
z przeznaczeniem na malowanie filii nr 3 Miejskiej Biblioteki Publicznej;
· zwiększenie wydatków na remonty Miejskiego 
Ośrodka Sportu i Rekreacji o kwotę 50.000 zł na dokończenie remontu 
szatni i sanitariatu na MOSiR oraz projekt budowy boiska ze sztuczną nawierzchnią na MOSiR.

· Komisja wnioskuje o zwiększenie środków na imprezy sportowe o kwotę 
5.000 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie organizacji Gimnazjady oraz dowóz uczniów na zawody sportowe.
· projekt budowy sali gimnastycznej wraz z infrastrukturą szkolno-przedszkolną w Szkole Podstawowej Nr 2 w Ligocie- 50.000 zł,

· projekt budowy sali gimnastycznej wraz z infrastrukturą szkolną ( zaplecze socjalne )  w Szkole Podstawowej Nr 3 w Ligocie -50.000 zł.
Opinię przyjęto jednogłośnie przy 6 głosujących.
Radny Fryderyk Czader poprosił Skarbnika Miasta o podanie  na jaki cel zostanie przeznaczona rezerwa ogólna w wys. 400.000 zł. 
Przypomniał, że w ubr. Burmistrz miał do dyspozycji 100.000 zł rezerwy ogólnej i wystarczyła taka kwota.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek podała, że  w ramach rezerwy ogólnej są m.in. środki finansowe na dofinansowanie inwestycji- jeśli po przetargach wychodzą wyższe koszty oraz zadania nie ujęte w budżecie.
Radny Fryderyk Czader  poddał pod rozwagę 2 zadania związane z  budownictwem socjalnym, które zaplanowane są w projekcie budżetu na 2007r.- budowa nowego budynku socjalnego przy ul.Zacisze oraz adaptacja budynku przy ul.Kochanowskiego na lokale socjalne. 

Stanisław Wojciech podał, iż budowa  mieszkań socjalnych jest potrzebą chwili, bo spółdzielnie mieszkaniowe zwracają się do gminy o zwrot pieniędzy  za lokale , których najemcy mają wyroki eksmisyjne. W budżecie na 2007r. zaplanowana jest kwota odszkodowań spółdzielniom mieszkaniowym, która  na dziś nie wystarcza.

Skarbnik Miasta podała, iż na 2007r. zaplanowała w projekcie budżetu gminy 200.000 zł na odszkodowania , na dziś brakuje 124.000 zł. Ponadto dodała, że wg informacji Kierownika Referatu Inwestycji UM jeśli będą budowane 2 segmenty nowego budynku socjalnego przy ul.Zacisze , nie będzie sprzeciwu mieszkańców i prawdopodobnie możliwa będzie realizacja inwestycji.
Ponadto podała, iż Burmistrz analizując wniosku komisji stałych, chcąc zrealizować wnioski tychże komisji jest skłonny zmniejszyć środki finansowe na temacie inwestycyjnym rozbudowy Ośrodka Dziennego Pobytu przy ul.Mickiewicza. W tej chwili trwają rozmowy z projektantem  nt. odchudzenia wykonanego projektu i zmiany konstrukcji dachu.  W projekcie budżetu na 2007r. jest ujęta kwota 1.000.000 zł. Dodała, iż w 2006r. za projekt rozbudowy ODP wydatkowano kwotę 152.500 zł.

Radny Fryderyk Czader- kto jest odpowiedzialny za tego typu decyzje w gminie? Ktoś  musi odpowiedzieć za projekt ODP niezgodny ze specyfikacją. Była sprawa dachu zaprojektowanego w dokumentacji obiektu. W założeniach i specyfikacji  do przetargu powinno być jasno określone szczegóły dotyczące parametrów obiektu, m.in. rozwiązań dachu.

Skarbnik Miasta – Burmistrz prowadzi rozmowy z projektantem  o zmianie konstrukcji dachu i odchudzeniu wykonanego projektu rozbudowy ODP. 
Można byłoby w 2007r. pozostawić środki finansowe na projekt i rozpoczęcie budowy Natomiast  w WPI pozostanie to zadanie inwestycyjne, lecz  zmieni się zakres rzeczowy i finansowy w poszczególnych latach.

Opinia Komisji Polityki Społecznej do projektu budżetu na 2007r

Komisja Polityki Społecznej po analizie wydatków budżetu gminy na 2007r. w zakresie działów 851, 852 i 854  przyjmuje do wiadomości propozycje zawarte w projekcie budżetu na 2007r. Równocześnie Komisja  zwraca się do Burmistrza  z prośbą o rozważenie możliwości sfinansowania w całości kosztu zakupu samochodu do przewozu osób niepełnosprawnych.

Skarbnik Miasta wyjaśniła, że Burmistrz rozeznał sprawę dofinansowania zakupu samochodu do przewozu osób niepełnosprawnych w starostwie. Po  rozpoznaniu tematu uzyskano informację, że temat dofinansowania ww. zakupu samochodu ze środków PFRON został zawieszony w 2007r. Jest szansa dofinansowania ww. samochodu w roku 2008. Burmistrz rozmawiał w tej sprawie z Dyrektorem OPS, która zaakceptowała kwestię wycofania z budżetu 2007r. środków w wys. 60.000 zł na zakup samochodu do przewozu osób niepełnosprawnych, temat zostanie wprowadzony do budżetu 2008r.
Komisja Budżetu i Finansów po wyjaśnieniach Skarbnika Miasta przyjęła, że w projekcie budżetu 2007r. wykreślona zostanie kwota 60.000 zł na zakup samochodu do przewozu osób niepełnosprawnych. Temat zostanie wprowadzony do budżetu 2008 r. przy dofinansowaniu ze środków PFRON.

Opinię przyjęto jednogłośnie przy 6 głosujących.
Opinia Komisji Samorządności i Porządku Publicznego:

Po analizie projektu budżetu Gminy na rok 2007, ze szczególnym uwzględnieniem działu 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa oraz środków dla jednostek pomocniczych, Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wnioskuje o zwiększenie środków finansowych w dziale 754 rozdział 75412 Ochotnicze Straże Pożarne na zakup pojazdu pożarniczego typ lekki dla OSP „Czechowice” II o kwotę 40.000 zł. Jednocześnie Komisja wnioskuje o wprowadzenie w dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa rozdziału 75404 Komenda wojewódzka policji  - 60.000 zł z przeznaczeniem na zakup sprzętu dla Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach tj.  samochodu Skoda Octavia – ok. 50.000 zł, dwóch zestawów komputerowych – ok. 8.000 zł oraz 5 sztuk latarek specjalistycznych – ok. 2.000 zł.

Komisja proponuje, by źródłem pokrycia zwiększonych wydatków 
budżetu Gminy była rezerwa ogólna lub zmniejszenie dotacji dla PKM 
o kwotę niezaplanowanych dochodów z tytułu podwyżki cen biletów 
PKM 
.

Po analizie załącznika nr 8 – podział środków na jednostki pomocnicze, Komisja zwraca uwagę na procentowe zmniejszenie środków 
finansowych dla jednostek pomocniczych na 2007 rok w stosunku do 
udziału w latach poprzednich. Dotychczas środki finansowe dla 
jednostek 
pomocniczych wynosiły ok. 1 %  budżetu Gminy, 
a w projekcie 
budżetu Gminy na rok 2007 zostały zaplanowane  w wysokości ok. 0,7%.

Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech nie zgodził się z propozycją komisji wskazania źródła pokrycia wniosków ww. komisji, w tym środki z podwyżek cen biletów PKM.

Skarbnik Miasta poinformowała o krytycznej sytuację finansowej PKM. Po rozmowie z Dyrektorem PKM zgodziła się, aby przekazać dotację na faktury  nie zapłacone w ubr. będzie zwiększona  kwota  dotacji przekazanej dla PKM w stosunku do upływu czasu .
Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech zaproponował, aby dla Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach przekazać 10.000 zł na zakup dwóch zestawów komputerowych – ok. 8.000 zł oraz 5 sztuk latarek specjalistycznych – ok. 2.000 zł, natomiast odnośnie zakupu samochodu w br. nie wprowadzać tego wydatku do projektu budżetu, gdyż nasza gmina zakupiła dla  Komisariatu Policji w ubr. samochód Skoda Oktavia.
Radni w dyskusji odnieśli się do proponowanych zakupów dla policji, uznając, aby gmina Bestwina, która terytorialnie obsługiwana jest przez nasz komisariat policji,  sfinansowała  zakup samochodu w br.
Radny Bogusław Kopeć zaproponował, aby w przypadku, gdyby w ciągu roku pojawiły się środki finansowe  przeznaczyć kwotę 50.000 zł na zakup samochodu dla Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach.
Komisja Budżetu i Finansów poparła wnioski Komisji Samorządności i Porządku Publicznego o zwiększenie środków finansowych w dziale 754 rozdział 75412 Ochotnicze Straże Pożarne na zakup pojazdu pożarniczego typ lekki dla OSP „Czechowice” II o kwotę 40.000 zł. 
Komisja Budżetu i Finansów proponuje wprowadzenie w dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa rozdziału 75404 Komenda wojewódzka policji  - 10.000 zł z przeznaczeniem na zakup sprzętu dla Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach tj.  dwóch zestawów komputerowych – ok. 8.000 zł oraz 5 sztuk latarek specjalistycznych – ok. 2.000 zł.

Opinię przyjęto w głosowaniu jednogłośnie przy 6 głosujących.
Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech podsumowując wszystkie zgłoszone wnioski komisji stałych podał, iż kwota na ich realizację wynosi 223.500 zł.
Następnie przystąpiono do rozpatrywania wniosków o ujęcie w budżecie gminy na 2007r.

1) Pismo Pani Anny Zięba z dnia 5.02.2007r. w sprawie  budowy chodnika przy ul.Waryńskiego w Czechowicach-Dziedzicach.

Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech wyjaśnił, iż  jest to sprawa związana z budową kanalizacji w gminie. Na Komisji Rozwoju i Rolnictwa Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż  poinformował, iż jest to sprawa koncepcji budowy kanalizacji  na terenie gminy Czechowice-Dziedzice, co pozwoli na ustalenie przebiegu rurociągu , aby nie kolidowało to z budową chodników i remontów dróg. Zaproponował, aby pozostawić na dziś tę kwestię do czasu  wyjaśnienia przebiegu kanalizacji w ul.Waryńskiego.
2) Pismo Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej z dnia 9 lutego 2007r. w sprawie  wsparcia finansowego   zakupu sprzętu medycznego.
Radna Alicja Ogiegło zaproponowała, aby przeznaczyć kwotę 16.000 zł na zakup 4 pomp infuzyjnych  dwutorowych strzykawkowych, które ujęto w wykazie aparatury medycznej  niezbędnej dla pracy w oddziale anestezjologii i intensywnej terapii dzieci.

Głosowanie ww. wniosku: za- 6, przy 6 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o wprowadzenie do projektu budżetu gminy na 2007r. w dziale 851 Ochrona zdrowia  kwoty 16.000 zł- dotacja celowa - na zakup sprzętu medycznego dla Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej z przeznaczeniem na zakup 4 pomp infuzyjnych  dwutorowych strzykawkowych. ( za-6, przy 6 głosujących).
3)Pismo Ochotniczej Straży Pożarnej „Dziedzice” z dnia 22 stycznia 2007r.  o wsparcie finansowe zakupu sztandaru.

Skarbnik Miasta podała, iż nie ma możliwości prawnych przeznaczenia środków finansowych na zakup sztandaru.

Radna Alicja Ogiegło zasugerowała, aby OSP”Dziedzice” przeprowadziła zbiórkę pieniędzy na zakup sztandaru dla tej jednostki.
Komisja Budżetu i Finansów  negatywnie zaopiniowała prośbę OSP”Dziedzice” o wsparcie finansowe zakupu sztandaru, z uwagi na brak  podstaw prawnych, aby przekazać na ten cel środki finansowe z budżetu gminy.
4) Pismo Zarządu Miejskiego Związku OSP  w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 12 lutego 2007r. w sprawie  zwiększenia środków finansowych w budżecie na 2007r. na zakup sprzętu dla jednostek OSP w naszej gminie. W załączeniu przekazano wykaz  potrzeb OSP na 2007r.

W wykazie potrzeb OSP na 2007r. ujęta jest kwota 40.000 zł  brakująca na zakup samochodu typ lekki dla OSP Lipowiec. OSP ma zgromadzone 120.000 zł na zakup samochodu , a koszt takiego pojazdu wynosi 160.000 zł.
Ponadto  w porównaniu z 2006r. w budżecie na 2007r., zaproponowano o 252.300 zł mniej na  utrzymanie straży. Na dziś należałoby umundurować 48 strażaków.

Stanisław Wojciech zaproponował, aby zwiększyć środki finansowe dla OSP na 2007r. o 100.000 zł , tj. 40.000 zł jako dofinansowanie  zakup u samochodu lekkiego dla OSP Lipowiec oraz 60.000 zł na potrzeby bieżące OSP.

Ponadto odniósł się do przedstawionego pisma o potrzebach OSP przez inspektora Referatu Obrony Cywilnej Stefana Kozłowskiego, które jest nieprecyzyjne, brak szczegółów i wyspecyfikowania wydatków OSP.  Na przyszłość trzeba spowodować inne rozwiązania, aby do Rady Miejskiej przedstawiać czytelnie wydatki OSP.

Głosowanie wniosku Stanisława Wojciecha: za- 6, przy 6 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zwiększenie środków finansowych w dziale w 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa o 100.000 zł- na dofinansowanie zakupu lekkiego samochodu bojowego 40.000 zł dla OSP Lipowiec i 60.000 zł na potrzeby bieżące OSP. (za 6, przy 6 głosujących).
5)Pismo Pana Henryka Hess z dnia 12 lutego 2007r. w sprawie  położenia nakładki asfaltowej  na ulicy Miłej w Ligocie.

Radny Fryderyk Czader zwrócił uwagę, że w budżecie 2007r. zaplanowane jest wiele zadań inwestycyjnych i remontowych na terenie sołectwa Ligota- ul. Na Łuku, Zawiście, Rybacka.

Radny Bogusław Kopeć zauważył, iż w projekcie budżetu na 2007r. z Bronowa ujęto tylko 1 zadanie do realizacji. Trzeba podejść do tematu  remontów ulic w gminie i dokonać analizy realizowanych remontów w poszczególnych rejonach gminy wg zgłoszeń mieszkańców.
Radna Alicja Ogiegło- należy w pierwszej kolejności wycenić nakładkę asfaltową ww. ulicy , trzeba przygotować temat, nie wyliczać kosztów w marszu.

Stanisław Wojciech przypomniał, że na poprzednim posiedzeniu komisji Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż deklarował przygotowanie harmonogramu remontu ulic w gminie do 30.06.2007r
Stanisław  Wojciech zaproponował przeznaczyć na nakładkę asfaltową ul.Miłej w Ligocie  kwoty 100.000 zł.

Głosowanie: za-3, przeciw-2, wstrzymał się-1, przy 6 głosujących. Wniosek przeszedł.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje wniosek o ujęcie w dziale 600 Transport i łączność w wydatkach majątkowych  -nakładka asfaltowa w ul.Miłej w Ligocie kwota 100.000 zł.(za-3, przeciw-2, wstrzymał się-1, przy 6 głosujących).

Po uwzględnieniu zgłoszonych wniosków  z tematu rozbudowa Ośrodka Dziennego Pobytu pozostaje kwota 399.500 zł.

Radny Bogusław Kopeć zgłosił wniosek o wprowadzenie do projektu budżetu na 2007r.  położenie nakładki asfaltowej przy cmentarzu w Bronowie.
Skarbnik Miasta zapytała, czy teren przy cmentarzu w Bronowie ma uregulowany stan prawny, bo jeśli nie to gmina nie może inwestować na nie swoim majątku. Po uregulowaniu stanu prawnego można wprowadzić zadanie do budżetu.

Radny Fryderyk Czader zgłosił wniosek o wykonanie projektu budowy chodnika w ul.Zamkowej odc. od  ul.Partyzantów do ul.Kopernika- kwota 30.000 zł.

Radna Alicja Ogiegło przypomniała o niezrealizowanym z 2006r. temacie- zagospodarowanie terenu  przy Osiedlu Północ wg projekt koncepcyjnego na który –przeznaczona była kwota 330.000 zł. Opracowany został projekt  na ww. zadanie. Należałoby wykonać zadanie w 2007r.
Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech zaproponował, aby Referat Inwestycji i Rozwoju UM przygotował orientacyjne koszty następujących zadań:

- wykonanie projektu budowy chodnika w ul.Zamkowej odc. od  ul.Partyzantów do ul.Kopernika

-nakładkę asfaltową ul.Miłej w Ligocie,

- zagospodarowanie terenu  przy Osiedlu Północ wg projekt koncepcyjnego.

Powyższą informację przekazać do Biura Rady Miejskiej do wtorku tj.  20.02.2007r. 

Następne posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów wyznaczono na 20.02.2007r. na godz. 13,oo. na którym Burmistrz Marian Błachut przedstawi rozwiązania związane z projektami rozbudowy Urzędu Miejskiego, rozbudowy MDK, budowy MBP.

Na tym protokół zakończono.

Protokół : R.G.

Wnioski i ustalenia końcowe:

Komisja Budżetu i Finansów poparła wniosek Komisji Rozwoju i Rolnictwa o wprowadzenie do budżetu na 2007r. w zakresie działu 754 o wprowadzenie nowego wydatku inwestycyjnego- zwiększenie środków finansowych na zakup pojazdu pożarniczego typ lekki dla OSP Czechowice II o kwotę 40.000 zł . ( za-6, przy 6 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów poparła wnioski Komisji Rozwoju i Rolnictwa o wprowadzenie do budżetu na 2007r. w zakresie działu 600:

1.zwiększenie zakresu rzeczowego zadania – projekt budowy chodnika przy ul. Czechowickiej w Ligocie o projekt budowy chodnika przy ul. Ligockiej-  kwota 31.500 zł,

2.wniosek o wykonanie modernizacji ul.Zbożowej w Bronowie w całości, po uregulowaniu spraw własnościowych gruntów zajętych pod drogę – zwiększenie o 20.000 zł. ( za 6, przy 6 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów poparła wnioski Komisji Oświaty, Kultury i Sportu do projektu budżetu na 2007r.

· Dział 921 kultura i ochrona dziedzictwa narodowego Komisja wnioskuje o zwiększenie środków na remonty dla 
Miejskiej Biblioteki Publicznej o kwotę 7.000 zł 
z przeznaczeniem na malowanie filii nr 3 Miejskiej Biblioteki Publicznej;
· zwiększenie wydatków na remonty Miejskiego 
Ośrodka Sportu i Rekreacji o kwotę 50.000 zł na dokończenie remontu 
szatni i sanitariatu na MOSiR oraz projekt budowy boiska ze sztuczną nawierzchnią na MOSiR.

· Komisja wnioskuje o zwiększenie środków na imprezy sportowe o kwotę 
5.000 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie organizacji Gimnazjady oraz dowóz uczniów na zawody sportowe.
· projekt budowy sali gimnastycznej wraz z infrastrukturą szkolno-przedszkolną w Szkole Podstawowej Nr 2 w Ligocie- 50.000 zł,

· projekt budowy sali gimnastycznej wraz z infrastrukturą szkolną ( zaplecze socjalne )  w Szkole Podstawowej Nr 3 w Ligocie -50.000 zł.
Opinię przyjęto jednogłośnie przy 6 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów po wyjaśnieniach Skarbnika Miasta przyjęła,  opiniując wniosek Komisji Polityki Społecznej do  projektu budżetu gminy na  2007r.  proponuje wykreślenie   w dziale 852 Opieka społeczna kwoty 60.000 zł na zakup samochodu do przewozu osób niepełnosprawnych. Temat zostanie wprowadzony do budżetu 2008 r. po zapewnieniu dofinansowania ze środków PFRON.

Opinię przyjęto jednogłośnie przy 6 głosujących.
Komisja Budżetu i Finansów poparła wnioski Komisji Samorządności i Porządku Publicznego o zwiększenie środków finansowych w dziale 754 rozdział 75412 Ochotnicze Straże Pożarne na zakup pojazdu pożarniczego typ lekki dla OSP „Czechowice” II o kwotę 40.000 zł. 
Komisja Budżetu i Finansów proponuje wprowadzenie w dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa rozdziału 75404 Komenda wojewódzka policji  - 10.000 zł z przeznaczeniem na zakup sprzętu dla Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach tj.  dwóch zestawów komputerowych – ok. 8.000 zł oraz 5 sztuk latarek specjalistycznych – ok. 2.000 zł.

Opinię przyjęto w głosowaniu jednogłośnie przy 6 głosujących.
Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o wprowadzenie do projektu budżetu gminy na 2007r. w dziale 851 Ochrona zdrowia  kwoty 16.000 zł- dotacja celowa - na zakup sprzętu medycznego dla Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej z przeznaczeniem na zakup 4 pomp infuzyjnych  dwutorowych strzykawkowych. ( za-6, przy 6 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zwiększenie środków finansowych w dziale w 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa o 100.000 zł- na dofinansowanie zakupu lekkiego samochodu bojowego 40.000 zł dla OSP Lipowiec i 60.000 zł na potrzeby bieżące OSP. (za 6, przy 6 głosujących).
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje wniosek o ujęcie w dziale 600 Transport i łączność w wydatkach majątkowych  -nakładka asfaltowa w ul.Miłej w Ligocie kwota 100.000 zł.(za-3, przeciw-2, wstrzymał się-1, przy 6 głosujących).
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