P R O T O K Ó Ł  Nr  17/07

z posiedzenia Komisji Rozwoju i Rolnictwa  Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 12 września 2007 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji, Burmistrz Marian Błachut, Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż, Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu - załącznik nr 1).

Posiedzenie Komisji odbyło się o godz. 15.00 w sali nr 003 Urzędu Miejskiego, Plac Jana Pawła II 1. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Stanisław Pindel, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność Komisji ( obecnych 7 członków komisji ). Powitał zaproszonych gości oraz członków komisji. 

Tematyka posiedzenia :

1. Ocena realizacji budżetu Gminy za I półrocze 2007 r. w zakresie kompetencji komisji.
2. Sprawy bieżące.

Ad. 1

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel, odnosząc się do wykonania budżetu gminy za I półrocze 2007 roku, wskazał na niski stopień wykonania planowanych zadań inwestycyjnych tj. 23,7 % planu. Zapytał jakie działania należy podjąć by w przyszłości sytuacja była lepsza. Wskazał, że realizacja budżetu gminy w pierwszym półroczu, ze względu na uwarunkowania formalno-organizacyjne, jest niższa, lecz tegoroczne wykonanie jest bardzo niskie. 
Członek komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że niski stopień realizacji budżetu gminy za I półrocze 2007 r., wskazuje na zagrożenie wykonania zaplanowanych inwestycji. W br. realizowane są tylko inwestycje, które zostały rozpoczęte w ubiegłym roku. Gdyby nie kontynuacja ubiegłorocznych inwestycji, stopień wykonania zadań inwestycyjnych byłby jeszcze niższy. Taka sytuacja jest efektem  przede wszystkim braku odpowiedniego przygotowania zadań inwestycyjnych, jak np. elewacja kina „Świt”, budowa budynku z lokalami socjalnymi przy ul. Zacisze, modernizacja dróg. Wprowadzanie do budżetu gminy nieprzygotowanych zadań powoduje blokowanie środków finansowych, które mogłyby być wykorzystane na inne zadania inwestycyjne.
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż zwrócił uwagę, że wykonanie zadań inwestycyjnych za I półrocze 2007 r. jest już częściowo nieaktualne, po wprowadzonych zmianach budżetu Gminy na rok 2007. Poinformował, że większość zadań inwestycyjnych na drogach będzie zrealizowana, gdyż rozstrzygnięto już większość przetargów, poza modernizacją ul. Ks.Londzina, ul. Morelową. Na modernizację ul. Bukowej został ogłoszony przetarg, a zadanie powinno być wykonane w październiku. Modernizacja ul. Rybackiej, ze względu na regulowanie spraw własnościowych, została rozpoczęta z opóźnieniem, lecz zadanie jest w trakcie realizacji i będzie wykonane w br.

Przebudowa dróg powiatowych ul. Drzymały – ul. Górnicza jest realizowana przez Starostwo Powiatowe, które w najbliższym czasie ma rozstrzygnąć przetarg. 
Członek komisji Bogusław Kopeć zapytał dlaczego przy modernizacji ul. Rybackiej wykonano bardzo ostry zakręt. 
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że przebieg drogi ul. Rybackiej wynika z regulowania spraw własnościowych, lecz nie wykonano ostrego zakrętu w drodze. 

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że ul. Rybacka musi być dobrze wykonana, ponieważ przejmie ruch samochodowy, w trakcie przyszłej modernizacji ul. Koło i ul. Bory. Wskazał, że przy modernizowanych drogach powinno się wykonywać utwardzone pobocza, w przypadku braku możliwości wybudowania chodnika. 

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel wskazał na oszczędności po przetargach na modernizację dróg np. ul. Wodnej, ul. Miłej, ul. Rybackiej, ul.Mazańcowickiej, ul. Potok. Zapytał czy jest koncepcja wykorzystania wolnych środków finansowych na inne zadania inwestycyjne. 
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek stwierdziła, że oszczędności po przetargach na modernizacje dróg, będą przeznaczone na budowę kanalizacji sanitarnej. W związku ze staraniem się gminy o umorzenie pożyczek zaciągniętych w WFOŚiGW na budowę kanalizacji w wysokości ok. 200.000 zł, środki te mogą być przeznaczone na kolejne zadania związane z budową kanalizacji, lecz gmina musi mieć także wkład własny. 
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że oszczędności po przetargach na modernizacje dróg oraz środki z umorzenia pożyczek WFOŚiGW  będą przeznaczone na realizację III etapu budowy kanalizacji w rejonie Bachorek, w tym w ul. Narutowicza. Zadanie zostanie rozpoczęte w bieżącym roku i dokończone w 2008 r.  Odnosząc się do oszczędności po przetargach na modernizację dróg, zwrócił uwagę, że kwoty po przetargu nie obejmują wszystkich wydatków np. pomiarów geodezyjnych, wykupu gruntów, inspektora nadzoru. Przetarg na przebudowę ul. Potok wygrało konsorcjum firm : Przedsiębiorstwo Wielobranżowe RADEX Sp. z o.o. i Przedsiębiorstwo Robót Drogowych Pszczyna Sp. z o.o. na kwotę 799.466,55 zł, a całkowity koszt inwestycji wyniesie ok. 850.000 zł.

Członek komisji Franciszek Foltyn wskazał na bardzo niskie wykonanie zaplanowanych zadań inwestycyjnych tj. na kwotę 5.785.886 zł przy planie na rok 2007 w wysokości 24.416.026 zł.  Zapytał jaki procent zaplanowanych zadań inwestycyjnych zostanie wykonany do końca 2007 roku.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że rozbudowa cmentarza komunalnego przy kościele Św. Katarzyny została zakończona, budowa basenu krytego na MOSiR będzie wykonana w br., adaptacja budynku przy ul. Kochanowskiego na lokale socjalne będzie wykonana ( zadanie po przetargu ). 

Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, że opóźnienie realizacji adaptacji budynku przy ul.Kochanowskiego na lokale socjalne wynika z konieczności przeprojektowania budynku po podjęciu decyzji o nadbudowie jednej kondygnacji. Wskazał, że boom inwestycyjny spowodował trudności z pozyskaniem wykonawców gminnych inwestycji, w tym projektantów, co utrudnia realizację zaplanowanych zadań. 

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, że w br. naliczono kary za nieterminowe wykonanie zadań inwestycyjnych na drogach w łącznej wysokości 6.500 zł. 

Członek komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że problem z realizacją inwestycji gminnych jest taki sam od wielu lat, co wynika z nieprzygotowania zadań inwestycyjnych. W jednym roku budżetowym nie powinno się planować opracowania projektu i wykonania inwestycji, lecz projekt powinien być wykonany w poprzednim roku budżetowym, co pozwoli na prawidłowe przygotowanie inwestycji i ogłoszenie przetargu na wykonawstwo na początku roku. Wskazał, że należy wyciągnąć wnioski z przeszłości i lepiej przygotować planowane zadania inwestycyjne w danym roku budżetowym. 
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że w bieżącym roku budżetowym zaplanowano połączenie projektowania z wykonawstwem tylko na realizację inwestycji drogowych ( tylko skrócone projekty ). Na pozostałe zadania inwestycyjne projekty były wykonane w poprzednim roku lub wcześniej, mimo to np. nie udało się wyłonić wykonawcy budowy sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 2, na które to zadanie dwukrotnie unieważniono przetarg. Wskazał, że w bieżącym roku zlecono wykonanie wielu projektów zadań inwestycyjnych, które mogą być realizowane w 2008 roku i latach następnych jak np. budowa sal gimnastycznych przy szkołach, budowa Miejskiej Biblioteki Publicznej, remont elewacji MDK, rozbudowa Urzędu Miejskiego.
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że przyjmuje krytyczne uwagi dotyczące realizacji tegorocznego budżetu gminy i w projekcie budżetu Gminy na rok 2008 wprowadzi zadania dobrze przygotowane. Wskazał, że tegoroczny budżet Gminy był współtworzony przez Radę Miejską i poprzedniego Burmistrza. Natomiast sam wprowadził wykonanie projektu rozbudowy Urzędu Miejskiego. Problemy z remontem elewacji MDK pojawiły się na etapie wykonawczym, gdy w związku z awarią centralnego ogrzewania oraz opadaniem dachu, zaszła konieczność zmiany zaplanowanych zadań. Wskazał, że modernizacja starego obiektu zawsze jest trudna, gdyż mogą pojawić się nieprzewidziane wydatki.
Członek komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że do tegorocznego budżetu gminy wprowadzono zadania, które z góry można było przewidzieć, że nie będą realizowane, jak budowa budynku z lokalami socjalnymi, remont elewacji Miejskiego Domu Kultury i wiele innych. Zapytał czy projekt modernizacji ul. Ks. Londzina przewiduje poszerzenie drogi.  Wskazał, że przy modernizacji ul. Zawiście w Ligocie wykonano długie zjazdy z drogi do pól, co jest pozytywne. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że projekt modernizacji odcinka ul. Ks. Londzina nie przewiduje poszerzenia drogi, ze względu na uwarunkowania terenu. Ponadto obciążenie ruchu komunikacyjnego na ww. odcinku drogi nie jest wysokie i nie ma potrzeby poszerzenia drogi. W ramach modernizacji drogi zostanie wyremontowany przepust drogowy. 

Członek komisji Franciszek Foltyn poinformował, że mieszkańcy ul. Równej na ogólnym zebraniu mieszkańców zgłosili problem złego wykonania modernizacji ww. drogi. Nakładka asfaltowa została położona poniżej płotów i odwodnienie drogi jest niewystarczające i na odcinku ul.Równej woda przelewa się na posesje. Zwrócił się o wyjaśnienie sprawy.
Ponadto zwrócił uwagę na duże zaległości podatku od osób prawnych  tj. ok. 2 mln zł, duże zaległości czynszowe w Administracji Mieszkań Komunalnych – ok. 1 mln zł oraz niskie wykonanie zadań związanych z ochroną zdrowia. Zapytał czy nie ma zagrożenia przekroczenia zaplanowanego funduszu płac  z pochodnymi dla pracowników Urzędu Miejskiego i jednostek organizacyjnych, ponieważ w I półroczu br. na ten cel wydatkowano kwotę ok. 18 mln zł, podczas gdy roczne wydatki zaplanowano w wysokości ok. 35 mln zł. Zapytał także o zagrożenie wykonania planowanych wydatków zakładu budżetowego PKM oraz czy będą wykorzystane środki dla jednostek pomocniczych oraz dla organizacji pozarządowych.
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że z działu ochrona zdrowia realizowane są zadania związane z realizacją gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz gminnego programu przeciwdziałania narkomanii. Z ww. programów finansowana jest przede wszystkim akcja lato i wydatki są realizowane w II półroczu. W związku  z tym nie ma zagrożenia wykonania zaplanowanych wydatków w dziale ochrona zdrowia.  Połowa kwoty zadłużenia z tytułu czynszu w AZK dotyczy mieszkań przekazanych gminie przez PKP. Natomiast zadłużenie z tytułu podatku od osób prawnych jest mniejsze niż w latach ubiegłych.  Odnosząc się do wykonania funduszu płac z pochodnymi wyjaśniła, że w budżecie gminy nie były zaplanowane podwyżki płac dla nauczycieli od 1 stycznia 2007 roku, a gmina nie otrzymała środków na ten cel z budżetu Państwa. W związku z tym ZOPO przelicza koszty płac z pochodnymi w oświacie, co pozwoli na oszacowanie niedoboru. W najbliższych zmianach budżetu Gminy na rok 2007 będą zaproponowane stosowne zmiany nakładów na fundusz płac z pochodnymi. Dyrektor PKM redukuje zadłużenie zakładu, lecz być może trzeba zwiększyć dotację dla PKM.
Dotacje dla organizacji pozarządowych są realizowane na podstawie konkursów, lecz powinny być wykorzystane. Środki finansowe dla jednostek pomocniczych powinny być wykorzystane. Opóźnienia w realizacji części wydatków wiążą się z brakiem dwóch zarządów osiedli. Nowo wybrany Zarząd Osiedla „Renardowice” przedłożył propozycje zadań na 2007 rok, które mają być zatwierdzone na najbliższym zebraniu mieszkańców.  Wcześniej propozycje zadań na 2007 rok złożył nowy Zarząd Osiedla „Tomaszówka”.
Komisja Rozwoju i Rolnictwa, po analizie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2007 roku, akceptuje uzasadnienie niskiego wykonania zadań inwestycyjnych i remontowych i wnioskuje o podjęcie działań mających na celu wykonanie inwestycji zaplanowanych na bieżący rok ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Ad. 2

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel poinformował, że mieszkańcy rejonu Renardowic, którzy ucierpieli w wyniku niedawnej powodzi, zwrócili się o zorganizowanie spotkania z Komisją nt. zabezpieczenia gminy przed powodzią. 
Burmistrz Marian Błachut poinformował, że planuje powołanie zespołu fachowców, którzy zajmą się zabezpieczeniem gminy przed powodzią. Zwrócił uwagę, że spotkanie komisji z mieszkańcami nie rozwiąże problemu. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wskazał, że zalanie części Renardowic wynika m.in. z podniesienia klapy na Wiśle. W sprawie zabezpieczenia gminy przed powodzią należy rozmawiać ze Śląskim Zarządem Melioracji i Urządzeń Wodnych oraz Nadwiślańską Spółką Energetyczną, która obsługuje dwie pompownie na Wiśle i Białce. Wskazał na potrzebę zakupu wysokowydajnej pompy, by zabezpieczyć funkcjonowanie oczyszczalni ścieków w czasie podwyższonego stanu wód w rzekach.
Członek komisji Bogusław Kopeć wskazał na potrzebę wybudowania polderów zalewowych w rejonie ul. Księża Grobel oraz Jastrzębca, co zabezpieczyłoby gminę przed zwiększonym stanem wód w rzekach. Zwrócił uwagę, że rzeki na terenie byłego województwa bielskiego zostały uregulowane i woda z gór szybko spływa na teren Czechowic-Dziedzic, które jest zlewnią 5 rzek.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że perspektywicznie powinien powstać polder zalewowy, lecz nie jest to zadanie własne gminy. 

Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że takiego napływu wody jak podczas ostatniej powodzi, żadne zabezpieczenia nie byłyby w stanie odebrać. Stwierdził, że nie ma sensu organizowania spotkania komisji z mieszkańcami zalanych terenów, gdyż zabezpieczeniem gminy przed powodzią zajmują się odpowiednie służby, a nie komisja. 
Następnie rozpatrzono korespondencję skierowaną do komisji.
Pismo p. Mieczysława Mokrosa  w sprawie remontu parkingu przy ul.Legionów obok stacji paliw Shell ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ).

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że remont parkingu przy ul. Legionów należy wykonać po wybudowaniu wszystkich  garaży.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zaproponował zwrócenie się do Zarządu Osiedla „Centrum” o rozważenie zasadności realizacji remontu parkingu i częściowe sfinansowanie jego realizacji ze środków finansowych dla osiedla. 

Członek komisji Zbigniew Stanisz stwierdził, że powyższa propozycja stanowi ingerencję w działalność jednostki pomocniczej, która sama powinna decydować o realizacji zadań.

Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że środki finansowe dla jednostek pomocniczych nie powinny być przeznaczone na realizację remontów czy inwestycji, lecz na integrację mieszkańców. 

Komisja Rozwoju i Rolnictwa zapoznała się z pismem pana Mieczysława Mokrosa  w sprawie remontu parkingu przy ul.Legionów obok stacji paliw Shell i zwraca się do Zarządu Osiedla „Centrum” o częściowe sfinansowanie remontu parkingu ze środków finansowych dla osiedla ( za – 4, przeciw – 2, wstrzymujących się – 0 ).

Pismo Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach Spółka Akcyjna w sprawie zmiany wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych w Gminie Czechowice-Dziedzice na lata 2007-2008 w zakresie 2008 roku ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 3 ).

Komisja Rozwoju i Rolnictwa zapoznała się z pismem Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach Spółka Akcyjna w sprawie zmiany wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych w Gminie Czechowice-Dziedzice na lata 2007-2008 w zakresie 2008 roku i wnioskuje do Burmistrza o przygotowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Pismo mieszkańców Osiedla Lesisko do Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego w sprawie uciążliwości planowanej budowy instalacji do produkcji estrów kwasów tłuszczowych w LOTOS S.A. ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 4 ).
Komisja zapoznała się z pismem mieszkańców Osiedla „Lesisko” do Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego w sprawie uciążliwości planowanej budowy instalacji do produkcji estrów kwasów tłuszczowych w LOTOS S.A. i zwraca się do Burmistrza o wyjaśnienie przez Wydział Ochrony Środowiska i Rolnictwa Urzędu Miejskiego ewentualnego zagrożenia dla środowiska planowanej inwestycji ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że Centrostal Bydgoszcz S.A. złożył ofertę projektów budowy sal gimnastycznych o szkielecie stalowym. Oferta zawiera trzy rodzaje sal gimnastycznych : 

- mała sala o wymiarach areny 12,45 x 24 m i wysokości 6 m ( sala bez zaplecza socjalnego ), 

- średnia sala o wymiarach areny 12,45 x 24 m i wysokości 6 m ( sala z zapleczem socjalnym ),

- duża sala o wymiarach areny 14,7 x 28,65 m i wysokości 7 m ( sala z zapleczem socjalnym ).
Ceny typowej dokumentacji ww. sal : sala mała – 3.500 zł netto, sala średnia – 4.500 zł netto, sala duża – 5.500 zł netto. Cena nie obejmuje kosztorysu inwestorskiego – ok. 450 zł netto oraz przystosowania sali gimnastycznej do istniejącego obiektu szkoły.  Koszt realizacji ww. projektów bez przyłączy, kotłowni i łącznika wynosi : sala duża – 1.302.000 zł netto, sala średnia – 1.125.000 zł netto i sala mała – 557.000 zł netto.

Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że wymiary ww. sal gimnastycznych są zbyt małe na pozyskanie środków z zewnątrz na ich realizację. 

Komisja Rozwoju i Rolnictwa zapoznała się z ofertą Centrostalu Bydgoszcz S.A. dotyczącą typowych projektów budowy sal gimnastycznych przy szkołach.

Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki zaproponował zorganizowanie wspólnego posiedzenia komisji z Komisją Gospodarki, Transportu i Rozwoju Gospodarczego Rady Powiatu w Bielsku-Białej nt. planowanych wspólnych przedsięwzięć inwestycyjnych na terenie gminy Czechowice-Dziedzice. 

Członek komisji Antoni Beczała zapytał jakie będzie ogrzewanie na budowanym basenie krytym na MOSiR.
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że na basenie krytym na MOSiR będzie ogrzewanie gazowe wspomagane kolektorami słonecznymi. Uzyskanie większej efektywności ogrzewania słonecznego wymaga zakupu dodatkowych kolektorów za kwotę ok. 500.000 zł, które po 30 latach funkcjonowania przyniosą oszczędności w kosztach ogrzewania obiektu w wysokości ok. 2 mln zł.  Ogrzewanie kolektorami słonecznymi jest dotowane przez WFOŚiGW w wysokości 75% wartości inwestycji.

Członek komisji Bogusław Kopeć zapytał czy zostały uregulowane sprawy własnościowe terenu zajętego pod budowę mostu w ul. Zawodzie.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że gmina zleciła rozgraniczenie działek prywatnych i gminnych, natomiast powiat musi wycenić grunt.
Wnioski i ustalenia końcowe :

=====================

1. Komisja Rozwoju i Rolnictwa, po analizie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2007 roku, akceptuje uzasadnienie niskiego wykonania zadań inwestycyjnych i wnioskuje o podjęcie działań mających na celu wykonanie inwestycji zaplanowanych na bieżący rok ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2. Komisja Rozwoju i Rolnictwa zapoznała się z pismem pana Mieczysława Mokrosa  w sprawie remontu parkingu przy ul.Legionów obok stacji paliw Shell i zwraca się do Zarządu Osiedla „Centrum” o częściowe sfinansowanie remontu parkingu ze środków finansowych dla osiedla ( za – 4, przeciw – 2, wstrzymujących się – 0 ).

3. Komisja Rozwoju i Rolnictwa zapoznała się z pismem Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach Spółka Akcyjna w sprawie zmiany wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych w Gminie Czechowice-Dziedzice na lata 2007-2008 w zakresie 2008 roku i wnioskuje do Burmistrza o przygotowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

4. Komisja zapoznała się z pismem mieszkańców Osiedla „Lesisko” do Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego w sprawie uciążliwości planowanej budowy instalacji do produkcji estrów kwasów tłuszczowych w LOTOS S.A. i zwraca się do Burmistrza o wyjaśnienie przez Wydział Ochrony Środowiska i Rolnictwa Urzędu Miejskiego ewentualnego zagrożenia dla środowiska planowanej inwestycji ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

5. Komisja Rozwoju i Rolnictwa zapoznała się z ofertą Centrostalu Bydgoszcz S.A. dotyczącą typowych projektów budowy sal gimnastycznych przy szkołach.

Na tym protokół zakończono.

Posiedzenie komisji zakończyło się o godz. 17.30.

Protokół : Urszula Kaps









Przewodniczący








Komisji Rozwoju i Rolnictwa









Stanisław Pindel
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