P R O T O K Ó Ł  Nr  18/07

z posiedzenia Komisji Rozwoju i Rolnictwa  Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 26 września 2007 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji, Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny, Burmistrz Marian Błachut, Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż, przedstawiciel firmy WERONA Sp. z o.o. Grzegorz Bednarski, podinspektor w Wydziale Ochrony Środowiska i Rolnictwa Ewa Gazdajka - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu - załącznik nr 1).

Posiedzenie Komisji odbyło się o godz. 15.00 w sali nr 003 Urzędu Miejskiego, Plac Jana Pawła II 1. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Stanisław Pindel, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność Komisji ( obecnych 7 członków komisji ). Powitał zaproszonych gości oraz członków komisji. 

Tematyka posiedzenia :

1. Omówienie Aktualizacji Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Czechowice-Dziedzice  przez przedstawicieli firmy WERONA  Sp. z o.o.

2. Opiniowanie projektów uchwał w sprawach : zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych oraz przyjęcia realizacji zadań z zakresu właściwości powiatu .
3. Sprawy bieżące.

Ad.1 

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel stwierdził, że Plan Gospodarki Odpadami dla Gminy Czechowice – Dziedzice opracowany został w 2004 roku przez Beskidzki Fundusz Ekorozwoju S.A. i został wprowadzony w życie uchwałą Nr XXVII/312/04 Rady Miejskiej w Czechowicach - Dziedzicach z dnia 4 października 2004 roku. Zgodnie z założeniami Plan miał być weryfikowany co cztery lata. Zapytał o przyczynę przystąpienia do aktualizacji Planu po trzech latach.

Przedstawiciel firmy WERONA Sp. z o.o. Grzegorz Bednarski wyjaśnił, że na początku kwietnia 2007 roku zostało opracowane pierwsze sprawozdanie z realizacji Gminnego Planu Gospodarki Opadami, którego celem było określenie postępu w osiąganiu wyznaczonych celów i w realizacji poszczególnych zadań wynikających z Planu. Z analizy gospodarki odpadami  wynika, że
gmina powoli ale systematycznie realizuje nałożone zadania, lecz występują utrudnienia  w realizacji pewnych zadań. Brak realizacji zadań wynika z braku dostatecznych środków finansowych na ich realizację. Ponadto niektóre zaplanowane zadania nie należą do kompetencji gminy, a gmina nie ma wpływu na ich realizację oraz możliwości egzekwowania ich realizacji. W celu dostosowania zadań określonych w Planie do rzeczywistych uwarunkowań i możliwości zarówno technicznych, organizacyjnych, ekonomicznych oraz kompetencyjnych Gminy przystąpiono do aktualizacji Planu. Ponieważ zawartość planu gospodarki odpadami dla gminy wynika z ustawy, nie było przeszkód w przystąpieniu do aktualizacji Panu. Ponadto nastąpiła aktualizacja Krajowego Planu Gospodarki Odpadami.  Aktualizacja została dostosowana do potrzeb gminy, w przeciwieństwie do pierwotnego Planu, który zawierał zadania, których gmina nie była w stanie realizować.

Podinspektor w Wydz. OŚ Ewa Gazdajka wyjaśniała, że gmina odpowiada za gospodarkę odpadami komunalnymi, a w pierwotnym Planie określone były zadania np. związane z gospodarką odpadami niebezpiecznymi, wytworzonymi przez zakłady pracy. Ponadto konieczność aktualizacji Planu wynikała także ze zmiany przepisów i konieczności dostosowania planu do aktualnych przepisów dotyczących gospodarki odpadami na terenie gminy. 

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zwrócił uwagę, że w aktualizacji Planu Gospodarki Odpadami, przedstawiono zalecenia dotyczące odpadów niebezpiecznych, w tym azbestu.

Przedstawiciel firmy WERONA Sp. z o.o. Grzegorz Bednarski wyjaśnił, że pewne zapisy dotyczące gospodarki odpadami niebezpiecznymi muszą być uwzględnione w Planie, gdyż w przeciwnym wypadku mogłyby być problemy z zatwierdzeniem Planu przez Marszałka Województwa Śląskiego. Problem odpadów niebezpiecznych został tylko opisany w Planie, ponieważ nie ma możliwości zinwentaryzowania materiałów zawierających PCB, poza azbestem. W związku z realizowaniem przez gminę programu usuwania azbestu, w Aktualizacji Planu zaproponowano wykonanie inwentaryzacji azbestu na terenie gminy, ponieważ dotychczasowy sposób zbierania informacji poprzez ankiety od mieszkańców jest niemiarodajny.

Podinspektor w Wydz. OŚ Ewa Gazdajka poinformowała, że ostateczny termin usunięcia materiałów zawierających azbest upływa w 2032 roku. Gmina prowadzi akcję odbioru odpadów azbestowych od osób fizycznych. Dotychczasowy sposób zbierania informacji o materiałach zawierających azbest jest niemiarodajny ponieważ ankiety składają tylko osoby zainteresowane demontażem azbestu i planujące zmianę elewacji lub dachu. Natomiast mieszkańcy nie planujący modernizacji obiektów, nie składają ankiet. Inwentaryzacja określi rzeczywistą skalę problemu.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zwrócił się o wyjaśnienie zapisu dotyczącego utrudnień związanych z realizacją Planu wynikających z braku odpowiedniego zaplecza administracyjno-biurowego. 

Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, że pomieszczenia Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa są bardzo ciasne. W najbliższym czasie planuje się dokonanie pewnych przesunięć w Urzędzie Miejskim, ale możliwości w tym zakresie są ograniczone. Zauważalna poprawa nastąpi po rozbudowie Urzędu Miejskiego. 

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zapytał czy Wydział Ochrony Środowiska i Rolnictwa jest w stanie wykonać inwentaryzację azbestu na terenie gminy. Zasugerował włączenie do inwentaryzacji azbestu zarządów osiedli i rad sołeckich oraz wspólnot mieszkaniowych.

Podinspektor w Wydz. OŚ Ewa Gazdajka wyjaśniła, że inwentaryzacja azbestu winna zostać wykonana przez firmę zewnętrzną, a nie pracowników Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że rozważy możliwość pomocy zarządów osiedli, rad sołeckich i wspólnot mieszkaniowych przy inwentaryzacji azbestu na terenie gminy.

Członek komisji Antoni Beczała stwierdził, że gospodarka odpadami na terenie gminy jest w miarę dobrze prowadzona, o czym świadczy ilość wytwarzanych odpadów komunalnych. Na terenie gminy wytarza się o 6% mniej odpadów komunalnych niż wynosi średnia krajowa. Wskazał, na potrzebę zwiększenia ilości pracowników Urzędu Miejskiego zajmujących się ochroną środowiska. Ważnym zadaniem w zakresie gospodarki odpadami jest prowadzenie edukacji ekologicznej wśród mieszkańców oraz doskonalenie u źródła segregacji odpadów. Należy także zwiększyć kontrolę wywozu odpadów przez mieszkańców oraz wprowadzić ewidencję selektywnej zbiórki odpadów.  Gmina powinna pomóc w rozwoju firmie BORMAL zajmującej się odbiorem segregowanych odpadów. Ważna jest także współpraca z powiatem.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zapytał czy zostanie dotrzymany termin zakończenia ewidencji zawieranych umów na wywóz odpadów komunalnych od mieszkańców tj. do końca 2007 roku.

Podinspektor w Wydz. OŚ Ewa Gazdajka wyjaśniła, że ewidencja zawieranych umów na wywóz odpadów komunalnych od mieszkańców jest prowadzona na podstawie informacji przekazanych przez firmy wywozowe oraz kontroli Straży Miejskiej. Elektroniczna baza gospodarstw domowych jest jeszcze niekompletna. 

Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, że firmy wywozowe nie dostarczają aktualnych informacji o zawieranych umowach na wywóz nieczystości. Wskazał, że firmy prowadzące zbiórkę odpadów komunalnych zwracają uwagę na niską opłacalność ekonomiczną prowadzonej przez nie działalności. Z jednej strony, poprzez uchwałę Rady, narzucona jest maksymalna stawka opłaty za wywóz odpadów, z drugiej strony mieszkańcy podpisują umowy na minimalnie możliwą ilość odbieranych odpadów, a nawet podpisując umowę nie zawsze wywiązują się z uregulowania należności. Firmy mają ok. 15% nieściągalnych  należności. Przedsiębiorcy zwracają także uwagę na wzrost kosztów związanych z przewozem odpadów . Segregacja odpadów u źródła powoduje, że urządzenia do sortowania odpadów na składowiskach odpadów nie są w pełni wykorzystane. Planowany wzrost opłaty za składowanie odpadów od 1 stycznia 2008 r. może zwiększyć ceny wywozu odpadów nawet o 40%, co wypłynie na wzrost ilości „dzikich” wysypisk śmieci i zwiększy procent nieściągalnych należności firm wywozowych. 

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zaproponował rozważenie możliwości przeprowadzenia referendum gminnego w sprawie wprowadzenia podatku śmieciowego, połączonego np. z wyborami parlamentarnymi. Wprowadzenie podatku śmieciowego zniechęciłoby mieszkańców do podrzucania śmieci czy też ich palenia.

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że ze względów organizacyjnych, przeprowadzenie referendum gminnego przy najbliższych wyborach parlamentarnych jest niemożliwe, lecz sprawa wprowadzenia podatku śmieciowego jest rozważana. 

Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że wprowadzenie stałej opłaty za wywóz odpadów komunalnych byłoby najlepszym rozwiązaniem, ponieważ mieszkańcy nie byliby zainteresowani podrzucaniem śmieci. Wskazał, że zawarcie umowy na wywóz odpadów nie oznacza jej realizacji przez mieszkańca. Wskazał na potrzebę wprowadzenia kompatybilnego programu komputerowego do ewidencjonowania zwieranych umów i ilości odbieranych odpadów z danej posesji.  Komputerowa baza danych w Urzędzie Miejskim powinna być podłączona z komputerami firm wywozowych i powinna automatycznie rejestrować każdą zawartą umowę na wywóz odpadów. Firmy wywozowe nie powinny być obarczone dodatkową sprawozdawczością dla Urzędu Miejskiego.

Przedstawiciel WERONA Sp. z o.o. Grzegorz Bednarski stwierdził, że planuje się wprowadzenie elektronicznej bazy danych, która będzie stanowiła podstawę do wprowadzenia monitoringu gospodarki odpadami komunalnymi. Baza będzie zawierała zestawienie gospodarstw domowych, które posiadają lub nie posiadają aktualnej umowy na odbiór odpadów komunalnych, gospodarstw które prowadzą selektywną zbiórkę odpadów, co pozwoli na bardziej szczegółowe określenie źródeł i ilości wytwarzanych odpadów. Informacje do elektronicznej bazy danych będą wprowadzały firmy wywozowe.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał czy proponowane rozwiązanie dotyczące elektronicznej bazy danych funkcjonuje w innych gminach.

Przedstawiciel WERONA Sp. z o.o. Grzegorz Bednarski stwierdził, że w jednej z gmin funkcjonuje podobny program, lecz dane do systemu są wprowadzane przez pracowników Urzędu, a nie firmy wywozowe.

Z-ca przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że nie można zmuszać firm wywozowych do informowania Urzędu Miejskiego o swoich dostawcach. Ponadto firmy nie powinny mieć wglądu do dostawców firm konkurencyjnych.

Podinspektor w Wydz. OŚ Ewa Gazdajka wyjaśniała, że obowiązek przedstawiania przez firmy wywozowe informacji dot. zawieranych umów na wywóz odpadów wynika z ustawy o utrzymaniu porządku i czystości w gminach oraz z wydawanych zezwoleń na świadczenie usług w zakresie odbioru odpadów komunalnych. Pozwolenia na odbiór odpadów komunalnych są wydawane firmom wywozowym na okres 10 lat i zawierają obowiązek informowania o ilości zawieranych i rozwiązywanych umów w danym miesiącu.
Członek komisji Stanisław Wojciech zwrócił uwagę na brak informacji o firmach odbierających zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny. 

Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że od 2008 roku istnieje obowiązek rozwiązania problemu zbiórki zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego, zużytego oleju, opon itp. Zapytał o proponowane rozwiązanie zbiórki odpadów niebezpiecznych na terenie gminy. Wskazał na brak informacji o prowadzeniu zbiórki odpadów niebezpiecznych przez gminę.

Przedstawiciel WERONA Sp. z o.o. Grzegorz Bednarski poinformował, że zbiórkę odpadów niebezpiecznych na terenie Gminy rozpoczęto w 2004 roku i prowadzi ją firma „POLBUD”. Odpady zbierane są w systemie mobilnym, raz w roku na podstawie dostarczonych do firmy ankiet. W Aktualizacji Planu proponuje się organizowanie zbiórki odpadów niebezpiecznych dwa razy w roku. Proponuje się także wyznaczenie stacjonarnych miejsc z pojemnikami na odpady niebezpieczne jak np. zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny, oleje itp. Od 1 stycznia 2008 r. należy zebrać   w ciągu roku 4 kg na mieszkańca zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego. Urząd Miejski powinien rozpowszechnić informację o zbiórce odpadów niebezpiecznych. W Planie Gospodarki Odpadami nie mogą być wskazane konkretne firmy zajmujące się zbiórką odpadów niebezpiecznych, ponieważ mogą zaprzestać swojej działalności.

Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że firmy wulkanizacyjne powinny mieć obowiązek odbioru zużytych opon, gdyż obecnie niechętnie to robią. 

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel wskazał na potrzebę przeprowadzenia kampanii informacyjnej nt. możliwości składowania odpadów niebezpiecznych np. poprzez prasę lokalną.

Członek komisji Bożena Głąbek zasugerowała włączenie do kampanii informacyjnej kościołów.

Członek komisji Franciszek Foltyn zaproponował wprowadzenie obowiązku okazania faktur za wywóz odpadów komunalnych przy płaceniu podatku od nieruchomości. Zaproponował przeprowadzenie kampanii informacyjnej nt. zbiórki odpadów niebezpiecznych poprzez prasę lokalną - „Gazetę Czechowicką” lub „Biuletyn Samorządowy”. Wkładka informacyjna powinna ukazywać się cyklicznie przez kilka miesięcy, co powinno upowszechnić informację o możliwości oddania odpadów niebezpiecznych. 

Członek komisji Zbigniew Stanisz wskazał na potrzebę zwiększenia akcji informacyjnej wśród mieszkańców nt. możliwości zbiórki odpadów niebezpiecznych oraz wielkogabarytowych. 

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że w „Biuletynie Samorządowym” ukaże się informacja nt. zbiórki odpadów niebezpiecznych.

Członek komisji Stanisław Wojciech poruszył problem odpadów ciekłych. Wskazał, że mieszkańcy nie podłączeni do kanalizacji ponoszą znacznie wyższe koszty wywozu ścieków, niż mieszkańcy, którym gmina wybudowała kanalizację.  Mieszkańcy nie podłączeni do kanalizacji nie powinni ponosić kosztów transportu ścieków. Ponadto cena ścieków zrzucanych do zlewni jest wyższa niż cena ścieków odprowadzana do kanalizacji.  Poinformował, że rolnicy starający się środki pomocowe z UE są zobowiązani do udokumentowania zrzutu ścieków do kanalizacji lub do zlewni. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że cena ścieków zrzucanych do zlewni jest wyższa niż cena ścieków odprowadzanych do kanalizacji, ponieważ nie są to ścieki surowe, lecz przefermentowane i koszt ich oczyszczania jest wyższy. 

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel wskazał na brak rozwiązania gospodarki odpadami biodegradowalnymi. Gmina posiada ok. 16 ha terenów zielonych, a z 1 ha powstaje rocznie ok. 5 ton odpadów biodegradowalnych. Ponadto odpady tego typu powstają w zabudowie mieszkaniowej. W związku z tym zasugerował zorganizowanie zbiórki odpadów biodegradowalnych na terenie oczyszczalni ścieków, gdzie przy zastosowaniu odpowiedniej technologii odpady biodegradowalne byłyby mieszane z osadami z oczyszczalni ścieków, co pozwoliłoby na wytworzenie kompostu. Rozwiązałoby to problem wywozu osadów z oczyszczalni ścieków i przyniosło dodatkowy dochód spółce PIM. 

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że sprawa zbiórki odpadów biodegradowalnych jest rozpoznawana. Poinformował, że do obowiązkowych zadań gminy w zakresie gospodarki odpadami komunalnymi należy między innymi zapewnianie warunków ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji kierowanych do składowania, do 2010 roku nie więcej niż 75% wagowo całkowitej masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji, a do 2020 roku - nie więcej niż 35%.
Członek komisji Stanisław Wojciech, odnosząc się do odpadów biodegradowalnych stwierdził, że w pierwszej kolejności powinno się rozwiązać problem odpadów żywnościowych, głównie z zabudowy wielorodzinnej, a nie problem odpadów z koszenia trawy.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza o podjęcie działań mających na celu upowszechnienie wśród mieszkańców informacji o sposobie i warunkach odbioru odpadów zbieranych selektywnie ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza o rozeznanie możliwości opracowania programu gospodarki odpadami biodegradowalnymi ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Ad.2

1) Projekt uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zapytał dlaczego projekt uchwały przewiduje zmianę kategorii 7 dróg powiatowych, a pozytywna opinia Burmistrza do  Starostwa Powiatowego dotyczy 16 dróg powiatowych.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że opinia dotyczy ogólnie przejęcia przez gminę 16 dróg powiatowych na terenie gminy, lecz ze względu na zbyt duże obciążenie dla budżetu gminy związane z utrzymaniem dodatkowych dróg oraz nieuregulowane sprawy własnościowe dróg i konieczność wpłacania przez gminę odszkodowań, zaproponował przejęcie pilotażowo 7 dróg powiatowych o charakterze typowo miejskim, których stan techniczny nie budzi zastrzeżeń. Pozytywna opinia oznacza otwartość na przejęcie przez gminę w latach następnych kolejnych dróg powiatowych. Przedłożony projekt uchwały oznacza otwarcie procesu zmiany kategorii dróg powiatowych na drogi gminne. W dniu 26.09.2007 r. przesłano faksem  nową opinię Burmistrza dotyczącą 7 dróg powiatowych, wymienionych w projekcie uchwały. 

Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że niedopuszczalne jest wydanie przez Burmistrza pozytywnej opinii o zmianie kategorii 16 dróg powiatowych na drogi gminne, a następnie zmiana opinii i ograniczenie jej do 7 dróg. Ponadto, zgodnie z Kpa, nie został zachowany termin udzielenia odpowiedzi przez Burmistrza na pismo Starostwa Powiatowego.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że Starostwo Powiatowe zobowiązało się do przedstawienia informacji dotyczących długości przejmowanych dróg, mostów, przepustów w drogach itp., lecz nie wywiązało się z tej deklaracji. W związku z tym zaproponował ograniczenie ilości przejmowanych dróg.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśniał, że Starostwo Powiatowe miało przedstawić inwentaryzację dróg, lecz nie została ona jeszcze zakończona. W związku z tym proponuje się przejęcie 7 dróg w centrum miasta o łącznej długości 6.400 m, które nie są zdegradowane i nie są drogami przelotowymi. Ze względu na ich położenie w centrum miasta, będzie można ustanowić płatne strefy parkowania, zgodnie z wnioskiem Komisji Polityki Społecznej. Łączna długość proponowanych pierwotnie 16 dróg wynosi 28,5 km.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał czy uchwała Rady Powiatu zostanie dostosowana do projektu uchwały Rady Miejskiej oraz czy Burmistrz lub jego zastępca będzie obecny na jutrzejszej sesji Rady Powiatu w Bielsku-Białej. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie pozbawienia dróg położonych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice kategorii dróg powiatowych ma zostać ograniczony do 7 dróg.
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że będzie przedstawiciel gminy na sesji Rady Powiatu w dniu 27 września 2007 r.

Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że pozytywna opinia Burmistrza powinna być wydana wraz z określonymi warunkami przejęcia dróg przez gminę. Zapytał, która z 16 dróg powiatowych przedstawionych w piśmie Starostwa Powiatowego, ma charakter drogi międzygminnej. Przedłużenie o rok terminu przejęcia przez gminę dróg powiatowych o znaczeniu lokalnym nie rozwiąże problemu. Gmina powinna przejąć tego typu drogi i zastanowić się nad możliwościami pozyskania środków finansowych.

Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że powiat mając perspektywę przejęcia przez gminę części dróg powiatowych, nie będzie wykonywał na nich żadnych remontów. Zapytał kiedy gmina przejmie od powiatu pozostałe drogi powiatowe o charakterze lokalnym. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż zwrócił uwagę, że gmina przejmując drogi powiatowe musi wiedzieć jaki jest stan tych dróg. Inwentaryzacja dróg powiatowych ma być wykonana do końca 2007 roku. Wskazał, że gmina od wielu lat partycypuje w kosztach modernizacji dróg powiatowych na terenie gminy. Poinformował, że po przejęciu przez gminę części dróg powiatowych, powiat zadeklarował utrzymanie dotychczasowych nakładów finansowych na drogi powiatowe na terenie gminy.

Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że gmina powinna zdefiniować drogi powiatowe i przedstawić swoje oczekiwania wobec powiatu. Odwlekanie w czasie przejęcia dróg powiatowych o charakterze lokalnym, oznacza uciekanie od rozwiązania problemu dróg. Bez przejęcia dróg powiatowych, gmina nie będzie mogła starać się o pozyskanie  środków z zewnątrz na ich modernizację. Wskazał, że drogi powiatowe jak ul. Waryńskiego, Czechowicka, Sikorskiego, Bronowska, Bielska wymagają pilnej modernizacji.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że przejęcie przez gminę części dróg powiatowych będzie stanowiło dodatkowe obciążenie dla budżetu gminy. Gmina nie otrzyma dodatkowych środków finansowych na przejęte drogi. W związku  z tym nie powinna przyjmować zadań przekraczających jej możliwości finansowe. Do sprawy przejęcia przez gminę dróg powiatowych o charakterze lokalnym należy podejść ostrożnie, mając na uwadze czynniki finansowe i administracyjno-prawne. Wskazał, że powiat stara się o pozyskanie środków z zewnątrz na modernizację dróg.

Członek komisji Antoni Beczała wskazał na zasadność etapowego przejęcia przez gminę dróg powiatowych.  Ze względu na zbyt wiele niewiadomych, wskazana jest ostrożność w tym zakresie.

Przewodniczący Rady Marek Kwaśny zapytał czy ul. Niepodległości zostanie przejęta wraz z rondem oraz czy ul. Kolejowa zostanie przejęta do mostu ul. w Legionów. Zapytał o długość dróg powiatowych na terenie powiatu oraz na terenie gminy. Stwierdził, że skłania się do przejęcia przez gminę 7 dróg powiatowych. Wskazał na potrzebę negocjacji z powiatem i np. uzyskania pisemnego zobowiązania powiatu w sprawie utrzymania dotychczasowych nakładów  na drogi powiatowe na terenie gminy.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że ul. Niepodległości zostanie przejęta wraz z rondem, a ul. Kolejowa do mostu w ul. Legionów. Łączna długość dróg powiatowych na terenie powiatu bielskiego wynosi ok. 300 km, w tym na terenie gminy Czechowice-Dziedzice ok. 80 km.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych, pod warunkiem, że uchwała Rady Powiatu w Bielsku-Białej w sprawie pozbawienia dróg położonych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice kategorii dróg powiatowych będzie dotyczyła 7 dróg wymienionych w projekcie uchwały Rady Miejskiej ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
2) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia realizacji zadań z zakresu właściwości powiatu  przedstawił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. W budżecie gminy na 2007 r. zostały zaplanowane do wykonania zadania na drogach powiatowych. Ich realizacja wymaga zawarcia porozumienia z właścicielem dróg. 
Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zwrócił uwagę na rozbieżność między zadaniami określonymi w projekcie uchwały oraz w projekcie porozumienia tj. brak w projekcie uchwały remontu chodnika przy ul.Słowackiego -ul. Barlickiego.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że na sesji Rady Miejskiej Burmistrz zaproponuje autopoprawkę do projektu uchwały polegającą na wprowadzeniu do uchwały remontu chodnika przy ul. Słowackiego –ul. Barlickiego.

Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał dlaczego tak długo załatwiano sprawę porozumienia z powiatem w sprawie realizacji przez gminę zadań na drogach powiatowych.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że były pewne problemy, lecz udało się je rozwiązać.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przyjęcia realizacji zadań z zakresu właściwości powiatu  ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Ad. 3

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zapytał dlaczego wykonano  nieplanowany wcześniej remont ul. Staszica, a wykonane projekty modernizacji dróg nie są realizowane np. ul. Krótka.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że w związku ze zwiększeniem środków na remonty dróg, m.in. ułożono jedną warstwę asfaltu na ul. Staszica, która została zniszczona podczas budowy kanalizacji sanitarnej. W ramach tych środków będą wykonywane remonty dróg, a nie zadania inwestycyjne.

Wnioski, opinie i ustalenia końcowe :

===========================

1. Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza o podjęcie działań mających na celu upowszechnienie wśród mieszkańców informacji o sposobie i warunkach odbioru odpadów zbieranych selektywnie ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2. Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza o rozeznanie możliwości opracowania programu gospodarki odpadami biodegradowalnymi ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
3. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych, pod warunkiem, że uchwała Rady Powiatu w Bielsku-Białej w sprawie pozbawienia dróg położonych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice kategorii dróg powiatowych będzie dotyczyła 7 dróg wymienionych w projekcie uchwały Rady Miejskiej ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
4. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przyjęcia realizacji zadań z zakresu właściwości powiatu  ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Na tym protokół zakończono.

Posiedzenie komisji zakończyło się o godz. 17.30.

Protokół : Urszula Kaps








     
Przewodniczący




Komisji Rozwoju i Rolnictwa










Stanisław Pindel
















































































































































































































































































































































































































PAGE  
10

