P R O T O K Ó Ł  Nr  23/07

z posiedzenia Komisji Rozwoju i Rolnictwa  Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 28 listopada 2007 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie komisji,   Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż,  Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu - załącznik nr 1).

Posiedzenie Komisji odbyło się o godz. 15.00 w  sali nr 305 Urzędu Miejskiego, Plac Jana Pawła II 1. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Stanisław Pindel, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność Komisji ( obecnych 6 członków komisji ). Powitał zaproszonych gości oraz członków komisji. 

Tematyka posiedzenia :

=================
1. Analiza projektu budżetu Gminy na rok 2008.

2. Sprawy bieżące.
Ad. 1

Komisja przystąpiła do analizy projektu budżetu Gminy na rok 2008. 

Z-ca Przewodniczącego Komisji Grzegorz Lubecki zapytał o przyczynę wzrostu zaplanowanych dochodów z tytułu sprzedaży mienia komunalnego z 640.000 zł w 2007 r. do 2.500.000 zł w 2008 r.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że w 2008 roku przewiduje się zwiększenie dochodów ze sprzedaży mienia komunalnego, ponieważ planuje się sprzedaż m.in. nieruchomości po Fabryce Rowerów „Apollo” oraz nieruchomości w rejonie Starej Gminy. 

Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że w przypadku planów sprzedaży nieruchomości po Fabryce Rowerów „Apollo”, dochody ze sprzedaży mienia komunalnego powinny być wyższe niż 2.500.000 zł. 

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że dochody ze sprzedaży nieruchomości po Fabryce Rowerów „Apollo” zostaną pomniejszone o koszty kredytu zaciągniętego na zakup ww. nieruchomości.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zapytał czy rozważano wykorzystanie terenu przy Starej Gminy na utworzenie parkingów dla MOSiR.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że teren przy Starej Gminie jest zbyt cenny, by został przeznaczony na parkingi. Obecnie opracowywany jest miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego obejmujący m.in. teren przy Starej Gminie.  Rozważano podział nieruchomości na dwie działki, celem dokonania zamiany jednej z nich na nieruchomość przy wjeździe na basen, co umożliwiłoby utworzenie dodatkowych miejsc parkingowych przy kąpielisku. Po analizie stwierdzono, że podział ww. nieruchomości byłby niekorzystny  i w związku z tym proponuje się sprzedaż całej działki o powierzchni ok. 68 arów. Zwrócił uwagę, że użytkownicy basenu i lodowiska mogą korzystać z parkingów przy stadionie na MOSiR. 

Członek komisji Bogusław Kopeć zapytał czy Urząd Miejski ma opracowaną koncepcję budowy parkingów w centrum miasta.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż zwrócił uwagę na problemy z tworzeniem miejsc parkingowych np. na osiedlach mieszkaniowych, ze względu na protesty mieszkańców, którzy są niezadowoleni z tworzenia miejsc parkingowych pod oknami ich mieszkań.  

Członek komisji Stanisław Wojciech zwrócił się o przedstawienie wykazu mienia komunalnego z wyszczególnieniem poszczególnych obiektów i nieruchomości gruntowych, co pozwoliłoby na rozeznanie możliwości sprzedaży nieruchomości gminnych.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zapytał czy rozważa się sprzedaż gruntów gminnych dotychczasowym ich dzierżawcom.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek zwróciła uwagę na zwiększanie się ilości osób rezygnujących z dzierżawy mienia komunalnego, zwłaszcza niewielkich działek.

Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki zapytał czy wzrosła wysokość subwencji ogólnej części oświatowej na 2008 rok.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że planowana subwencja oświatowa na rok 2008 r. wynosi 17.238.594 zł i jest wyższa o 3,1% od tegorocznej subwencji. 

Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał dlaczego założono niski wzrost dochodów z tytułu podatku dochodowego od osób fizycznych tj. 2,8%, podczas gdy planowane dochody z podatku od osób prawnych są wyższe o 28,6% w stosunku do dochodów z 2007 roku.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że wysokość dochodów z tytułu podatku dochodowego od osób fizycznych została przyjęta na podstawie informacji Ministerstwa Finansów. Zwróciła uwagę, że nie znane są wysokości  ulg prorodzinnych, które wpłyną na zmniejszenie dochodów z podatku dochodowego od osób fizycznych.

Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał dlaczego założono duży wzrost dochodów na MOSiR.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że wzrost planowanych przychodów na MOSiR wiąże się z otwarciem basenu krytego na MOSiR. Dochody z basenu oszacowano na podstawie rozeznania dochodów na okolicznych basenach w pierwszym roku ich funkcjonowania. 

Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał dlaczego nie zaplanowano zwiększenia dotacji na Izy Rolnicze, w związku ze wzrostem podatku. Ponadto zwrócił uwagę, że w rozdziale 01020 Postęp biologiczny w produkcji zwierzęcej założono dotację dla organizacji pozarządowych, które w rzeczywistości w ogóle nie mają nic wspólnego z rolnictwem. W ten sposób powstaje mylne wyobrażenie o dofinansowaniu przez gminę rolnictwa.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że w ramach autopoprawek zostanie zwiększona wysokość dotacji na Izby Rolnicze o 2,5%.

Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że w projekcie budżetu gminy na rok 2008 założono niskie wydatki na inwestycje i remonty drogowe. Ponadto nie uwzględniono współfinansowania inwestycji na drogach powiatowych.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że w związku z opracowywaną koncepcją kanalizacji gminy, ograniczono zadania inwestycyjne i remontowe na drogach gminnych.  Koncepcja kanalizacji gminy będzie opracowana do końca marca 2008 r.  W projekcie budżetu Gminy na rok 2008 nie zaplanowano żadnych środków na współfinansowanie zadań na drogach powiatowych. Starostwo Powiatowe zwróciło się do Urzędu Miejskiego o rozważenie możliwości partycypacji finansowej w realizacji zadania „Budowa chodnika dla pieszych wraz z przebudową cieku melioracyjnego wzdłuż drogi powiatowej 44 26 S – ul. Bronowska w Ligocie”.  Zadanie to zostało zakwalifikowane do III Edycji Programu Likwidacji Miejsc Niebezpiecznych na Drogach.  Udział finansowy gminy został wstępnie oszacowany na kwotę 375.000 zł, lecz rzeczywiste koszty będą znane po przeprowadzeniu procedur przetargowych w roku przyszłym. Ponadto powiat zwrócił się o udział finansowy gminy w zadaniu – budowa sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ul. Węglowej z ul. Traugutta – ok. 100.000 zł.  W związku z tym na współudział w realizacji zadań powiatowych powinno się zaplanować ok. 500.000 zł.  Ponadto w projekcie budżetu gminy na rok 2008 nie zaplanowano środków na kanalizację gminy, w tym na opracowanie projektów. Złożenie wniosku do Funduszu Spójności o dofinansowanie kanalizacji gminy wymaga przedłożenia 40% projektów – ok. 3 mln zł. Być może będzie możliwość otrzymania preferencyjnych pożyczek na opracowanie ww. projektów.

Członek komisji Stanisław Wojciech wskazał, że Rada Miejska powinna otrzymać projekt budżetu Gminy na rok 2008 uwzględniający realizację wszystkich zadań, w tym związanych z budową kanalizacji czy współfinansowaniem zadań na drogach powiatowych, ponieważ wypracowane przez komisje RM opinie nie będą aktualne. 

Członek komisji Franciszek Foltyn zapytał czy w dziale 851 Ochrona zdrowia przewidziano środki finansowe na zadania związane z przeciwdziałaniem przemocy w rodzinie, prostytucji nieletnich itp. 

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że w dziale 851 Ochrona zdrowia zaplanowano środki finansowe na programy przeciwdziałania alkoholizmowi i narkomanii.

Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał dlaczego proponuje się zmniejszenie środków finansowych na świetlice szkolne.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że w związku ze zmianą klasyfikacji budżetowej zostały rozdzielone środki finansowe na świetlice szkolne i stołówki, lecz łącznie wysokość środków na ten cel nie ulega zmianie.

Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki wskazał na duży wzrost środków finansowych w rozdziale 92105 Pozostałe zadania w zakresie kultury i zapytał jakie dodatkowe imprezy kulturalne zostaną zorganizowane przez UM. 

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że gmina będzie współorganizatorem większej niż dotychczas ilości imprez kulturalnych. 

Członek komisji Franciszek Foltyn zapytał o przyczynę wzrostu wydatków na oczyszczanie miasta o 34,2% w stosunku do roku poprzedniego.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że wydatki na oczyszczanie miasta zostały zaplanowane na podstawie zawartych umów z firmami, które wygrały przetarg na oczyszczanie miasta.

Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki zapytał o wysokość środków finansowych na remonty dróg.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że łącznie na bieżące utrzymanie i remonty dróg zaplanowano kwotę 2.690.019 zł. W ramach remontów dróg proponuje się wykonanie następujących zadań : przebudowa ul. Wyspiańskiego – 550.000 zł, remont chodnika przy ul. Barabasza – 60.000 zł, remont nawierzchni ul. Łagodnej i ul. Michałowicza – 100.000 zł, projekt przebudowy ul. Reja – 20.000 zł, projekt przebudowy ul. Topolowej – 30.000 zł, projekt przebudowy ul. św. Barbary – 20.000 zł, projekt przebudowy ul. Żeromskiego – 20.000 zł, projekt przebudowy ul. Kasprowicza – 28.100 zł, remont Placu Jana Pawła II – 250.000 zł – łącznie 1.718.100 zł.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że wstępny projekt remontu Placu Jana Pawła II przewiduje wycięcie części betonowej nawierzchni placu i urządzenie zieleni, utworzenia drugiego pasa do parkowania pojazdów, ustawienie ławek przy fontannie. 

Członek komisji Franciszek Foltyn zwrócił uwagę na błędny zapis zadania realizowanego ze środków jednostki pomocniczej pn. Budowa chodnika od ul. Topolowej do ul. Węglowej w Czechowicach-Dziedzicach. Ogólne zebranie mieszkańców osiedla Renardowice uchwaliło remont chodnika od ul. Topolowej wzdłuż ul. Węglowej.  Ponadto zapytał o proponowany remont nawierzchni ul. Łagodnej i ul. Michałowicza. Wskazał, że nawierzchnia ul. Łagodnej jest w dobrym stanie. Zasugerował, że być może przewiduje się remont ul. Polnej, której nawierzchnia została zniszczona po budowie kanalizacji.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że zadanie Budowa chodnika od ul. Topolowej do ul. Węglowej w Czechowicach-Dziedzicach zostało wprowadzone do projektu budżetu gminy zgodnie z uchwałą ogólnego zebrania mieszkańców. Remont nawierzchni ul. Łagodnej wiąże się z odtworzeniem drogi po budowie kanalizacji i dotyczy odcinka od ul. Szkolnej. Wyjaśni czy jest to ul. Łagodna czy ul. Polna. W przypadku nieprecyzyjnych zapisów dotyczących ww. zadań, w autopoprawkach Burmistrza zostaną one skorygowane.

Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał jakie zadania inwestycyjne zaplanowane na 2007 rok nie zostaną zrealizowane.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że na pewno nie zostanie wykonana budowa chodnika przy ul. Czechowickiej i Ligockiej. Natomiast część zadań ma niski stopień zaawansowania robót jak budowa sali gimnastycznej w GP-2 oraz adaptacja budynku przy ul. Kochanowskiego na lokale socjalne, lecz umowy na ich realizację zostały podpisane i zadania zostaną  dokończone w 2008 roku.

Członek komisji Franciszek Foltyn zapytał o ilość wykonanych projektów remontów i modernizacji dróg, które nie są realizowane. Wskazał, że projekt przebudowy ul. Jasnej nie jest realizowany. Zapytał o różnicę między remontem a przebudową drogi.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że projekt przebudowy drogi wymaga zezwolenia na budowę i ważny jest dwa lata. Natomiast projekt remontu drogi dotyczy tylko wymiany nawierzchni i jest ważny bezterminowo.

Członek komisji Stanisław Wojciech zwrócił uwagę na zmniejszenie o 40% środków finansowych na remonty dróg na terenie gminy.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż zwrócił uwagę, że w ramach wydatków remontowych na drogach gminnych w 2007 r. wykonano remont fontanny i kaskad na Placu Jana Pawła II, co znacząco wpłynęło na wysokość nakładów na remonty dróg gminnych w 2007 r.  Poinformował, że wydatki bieżące na drogach gminnych, poza wymienionymi remontami dróg, przewidują remonty cząstkowe dróg, przepusty itp. Na następnym posiedzeniu komisji przedstawi informację nt. wydatków bieżących na drogach.
Komisja Rozwoju i Rolnictwa wyraża zaniepokojenie propozycją  zmniejszenia środków finansowych na remonty dróg gminnych w projekcie budżetu Gminy na rok 2008.
Następnie komisja przystąpiła do analizy załącznika nr 6 Wykaz wydatków majątkowych do budżetu na rok 2008.

Dział 600 Transport i łączność 

Rozdział 60004 Lokalny transport zbiorowy – zakup autobusów do PKM 1.830.000 zł.

Członek komisji Stanisław Wojciech zaproponował rozważnie zasadności zakupu kilku małych autobusów do obsługi nierentownych linii PKM. Ponadto należy rozważyć wybudowanie kilku nowych dróg, stanowiących łączniki dróg, które zmniejszą długość tras autobusów PKM.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że w planowany zakup autobusów do PKM jest realizowany zgodnie z umową. Natomiast zakup małych autobusów  powinien być poprzedzony analizą przewozów na liniach autobusowych PKM

Rozdział  Drogi publiczne gminne – 1.976.000 zł.

Członek komisji Bogusław Kopeć poinformował, że mieszkańcy Bronowa wnioskowali m.in. o wykonanie przebudowy ul.  Zacisznej, która nie została wprowadzona do projektu budżetu gminy. Ponadto konieczny jest remont ul. Zalesie w Bronowie ( ok. 250 mb ),  gdyż jego brak spowoduje za kilka lat konieczność przebudowy drogi. Zaproponował by źródłem pokrycia ww. remontu były niewykorzystane środki z rozbiórki mostu.
Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki zaproponował wykonanie przebudowy ul. Cichy Kącik dopiero po zakończeniu zabudowy tego terenu. Wskazał, że w budżecie gminy nie zabezpieczono środków finansowych na budowę drogi zbiorczej od skrzyżowania ul. Lipowskiej z DK-1. Wg ustaleń GDDKiA wykona modernizację ww. skrzyżowania, a gmina ma wykonać drogę zbiorczą łączącą ul. Lipowską i ul. Świerkowicką. Koszt ww. zadania wyniesie ok. 1 mln zł. Zaproponował wprowadzenie do budżetu gminy zadania – przebudowa skrzyżowania ul. Lipowskiej z DK-1 i przesunięcie środków na realizację inwestycji z zadania – przebudowa ul. Cichy Kącik w Czechowicach-Dziedzicach – 270.000 zł.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje o wprowadzenie do budżetu gminy na rok 2008 zadania – przebudowa skrzyżowania ul. Lipowskiej z DK-1 i przesunięcie środków na realizację inwestycji z zadania – przebudowa ul. Cichy Kącik w Czechowicach-Dziedzicach – 270.000 zł ( za – 4, przeciw – 1, wstrzymujących się – 1 ).

Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki zapytał czy będzie realizowana budowa ul. Piłsudskiego na odcinku od ul. Targowej do ul.Konopnickiej i czy po realizacji zadania będzie to droga przelotowa czy parking.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że przewiduje się połączenie ul. Targowej z ul. Konopnickiej, lecz nie będzie to droga przelotowa, ale miejsca parkingowe ( na końcówce drogi zostaną ustawione słupki ). Właściciele gruntów pod końcowy odcinek ul. Piłsudskiego stawiają wygórowane warunki cenowe, co może utrudnić realizację zadania w przyszłym roku.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Grzegorz Lubecki zaproponował by w przypadku rezygnacji z realizacji budowy ul. Piłsudskiego na odcinku od ul. Targowej do ul.Konopnickiej, środki finansowe na realizację tego zadania w wysokości 270.000 zł zostały przesunięte na zadanie – przebudowa skrzyżowania ul. Lipowskiej z DK-1.
Ponadto zwrócił uwagę, że w 2008 roku miała być realizowana przebudowa ul. Koło w Ligocie, natomiast projekt budżetu gminy przewiduje wykonanie przebudowy ul. Sokoły w Ligocie.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że planowana przebudowa ul. Koło w Ligocie zostanie wykonana w latach następnych.

Członek komisji Franciszek Foltyn wskazał na pilną potrzebę wykonania przebudowy ul. Kasprowicza, a także ul. Topolowej. Ul. Kasprowicza została zniszczona przy budowie kanalizacji i jest niszczona awariami wodociągu. RPWiK S.A. przełożyło wymianę wodociągu w ul. Kasprowicza oraz w ul. Topolowej, co uniemożliwia przebudowę ww. dróg. Zapytał dlaczego w projekcie budżetu Gminy na rok 2008 nie zaplanowano środków finansowych na odtwarzanie dróg po remontach.

Członek komisji Stanisław Wojciech zwrócił się o przedstawienie stanowiska Burmistrza w sprawie współfinansowania przez gminę zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że po dokładnym obliczeniu kosztów przebudowy ul. Bronowskiej i budowy sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ul. Węglowej z ul. Traugutta, będzie rozważany współudział gminy w finansowaniu ww. inwestycji.

Dział 700 Gospodarka mieszkaniowa

Członek komisji Bogusław Kopeć zasugerował by realizacją wymiany ciepłociągu na osiedli przy ul. Bestwńskiej zajmował się PIM Sp. z o.o., a nie AZK, ponieważ jest właścicielem sieci ciepłowniczej.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że ciepłociąg będzie wymieniany na terenie osiedla mieszkaniowego, gdzie PIM Sp. z o.o. nie jest właścicielem sieci ciepłowniczej.

Dział 710 Działalność usługowa

Członek komisji Stanisław Wojciech zwrócił uwagę na brak środków na opracowanie miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego dla terenów sołectw.

Dział 750 Administracja publiczna 

Członek komisji Stanisław Wojciech zwrócił uwagę na duże rozdrobnienie zakupów sprzętu komputerowego z oprogramowaniem dla potrzeb Urzędu Miejskiego i jednostek organizacyjnych. Zaproponował rozważenie centralnego zakupu sprzętu komputerowego wraz z oprogramowaniem u jednego dostawcy dla potrzeb Urzędu Miejskiego i jednostek organizacyjnych, co pozwoliłoby na obniżenie kosztów zakupu.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza o rozważenie zbiorczego zakupu sprzętu komputerowego wraz z oprogramowaniem dla potrzeb Urzędu Miejskiego i jednostek organizacyjnych w ramach jednego zamówienia publicznego, co pozwoliłoby na obniżenie kosztów zakupu ww. sprzętu ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki zapytał kiedy zostanie wykonany projekt rozbudowy Urzędu Miejskiego.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że został rozstrzygnięty I etap przetargu na opracowanie projektu rozbudowy Urzędu Miejskiego, do którego zgłosiło się dwóch oferentów. Zgodnie z WPI rozpoczęcie inwestycji przewidziane jest na 2009 rok.

Członek komisji Stanisław Wojciech zaproponował rozważenie rozpoczęcia rozbudowy Urzędu Miejskiego już w 2008 roku.

Komisja zajmie stanowisko w sprawie rozbudowy Urzędu Miejskiego na następnym posiedzeniu komisji. 
Dział 801 Oświata i wychowanie

Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że w pierwotnym harmonogramie budowy sal gimnastycznych przy szkołach przewidywano, że w pierwszej kolejności będą realizowane inwestycje w gimnazjach, a następnie w szkołach podstawowych. Projekt budżetu Gminy na rok 2008 nie przewiduje budowy sali gimnastycznej w GP-3, natomiast proponowana jest budowa sali w SP-2 Ligota.  Uwzględniając potrzeby uczniów szkół gimnazjalnych zaproponował wprowadzenie do budżetu gminy na rok 2008 budowy sali gimnastycznej w GP-3 i wycofanie się z propozycji budowy sali gimnastycznej w SP-2 Ligota.
Członek komisji Bogusław Kopeć zwrócił uwagę, że przewidywany koszt budowy sali gimnastycznej w GP-3 wynosi ok. 4 mlm zł, podczas gdy koszt budowy sali w SP-2 Ligota wynosi ok. 2,5 mln zł.  Zapytał czy rozważano zamontowanie w  budowanych salach gimnastycznych kolektorów słonecznych. 
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że proponuje się występowanie z wnioskami o dotację na budowę kilku sal gimnastycznych, co może zwiększyć szansę otrzymania dofinansowania. Analizowano wykorzystanie kolektorów słonecznych w salach gimnastycznych, lecz inwestycja zwracałaby się w bardzo długim czasie. Ponadto dotacja na budowę sal gimnastycznych nie obejmuje  montażu kolektorów słonecznych, które mogą być dofinansowane  z funduszy na inwestycje proekologiczne.

Komisja zajmie stanowisko w sprawie ewentualnej budowy sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 3 na następnym posiedzeniu. 

Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał dlaczego projekt budżetu Gminy na rok 2008 nie przewiduje opracowania koncepcji budowy przedszkola publicznego w Ligocie Centrum. Obecnie przedszkole mieści się w salkach katechetycznych.  Przedszkole w Ligocie Miliardowicach nie zabezpieczy potrzeby sołectwa. 
Członek komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że liczba dzieci w przedszkolu w Ligocie Centrum jest niewielka. Ponadto przy podejmowaniu decyzji o utworzeniu gimnazjum w Ligocie Centrum należało się zastanowić nad problemem dzieci przedszkolnych. Wskazał, że jest koncepcja rozbudowy Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Bronowie, której realizacja nie została wprowadzona do projektu budżetu Gminy na rok 2008. Zwrócił uwagę, że zaplecze kuchenne przy ZSP w Bronowie nie spełnia standardów. 
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że w br. wykonano analizę kosztów dobudowy lub nadbudowy ZSP w Bronowie. Z analizy wynika, że lepszym rozwiązaniem problemu byłaby dobudowa zaplecza socjalnego. 

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza o wprowadzenie do projektu budżetu Gminy na rok 2008 opracowania koncepcji budowy przedszkola w Ligocie Centrum ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).
Dział 852 Pomoc społeczna 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że budowę Domu Pomocy Społecznej „Złota Jesień” proponuje się przy ul. Zacisze. Szacunkowy koszt inwestycji wyniesie ok. 3.600.000 zł.
Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał czy w związku ze zmianą lokalizacji DPS „Złota Jesień”, przewiduje się remont Domu Dziennego Pobytu przy ul. Mickiewicza. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że budynek Domu Dziennego Pobytu przy ul. Mickiewicza 19 będzie remontowany etapowo.

Członek komisji Franciszek Foltyn zapytał czy jest koncepcja wykorzystania obiektu po DPS „Złota Jesień” przy ul. Hutniczej, po wybudowaniu nowego obiektu przy ul. Zacisze.

Dział 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska

Członek komisji Bogusław Kopeć zaproponował zakup dodatkowo trzech wiat przystankowych, w tym dwóch na ul. Kunza i jednej na ul. Zarzecznej w Bronowie.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Grzegorz Lubecki zaproponował wprowadzenie do projektu budżetu Gminy na rok 2008 dobudowy oświetlenia na ul. Legionów w okolicy EC-II.
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że RIO kwestionuje finansowanie przez gminę budowy oświetlenia na słupach energetycznych nie będących własnością gminy.
Dział 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zapytał czy został wykonany projekt remontu elewacji MDK oraz wymiany instalacji centralnego ogrzewania w ww. obiekcie?
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że do 17 grudnia 2007 rok mają zostać wykonane projekty : remontu elewacji MDK od strony ul.Niepodległości oraz przebudowy instalacji centralnego ogrzewania w całym budynku MDK wraz z termomodernizacją części administracyjnej MDK i podłączeniem do ciepłociągu PIM.

Członek komisji Franciszek Foltyn stwierdził, że uwzględniając potrzeby inwestycyjne gminy oraz możliwości finansowe budżetu gminy, należałoby zrezygnować z budowy Miejskiej Biblioteki Publicznej.

Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że projekt budżetu Gminy na rok 2008 przewiduje wykonanie projektu budowy MBP, co umożliwi podjęcie starań o uzyskanie środków z zewnątrz na realizację inwestycji. Wykonanie projektu nie oznacza rozpoczęcia realizacji inwestycji. 

Zaproponował przerwanie dyskusji nad projektem budżetu Gminy na rok 2008.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel przeprowadził głosowanie ww. wniosku : za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0. Wniosek został przyjęty.

Ad. 2

Komisja rozpatrzyła bieżącą korespondencję do komisji.

- Odpowiedź na wnioski komisji dotyczące gospodarki odpadami ( pisma w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ).
Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wnioski komisji dotyczące gospodarki odpadami.
- Pismo Zarządu Dróg Powiatowych w Bielsku-Białej w sprawie remontu ul. Legionów od skrzyżowania z DK-1 do rzeki Wisły ( w załączeniu do protokołu – załącznik nr 3 ).

Komisja zapoznała się z pismem Zarządu Dróg Powiatowych w Bielsku-Białej w sprawie remontu ul. Legionów od skrzyżowania z DK-1 do rzeki Wisły.

- Pismo mieszkańców ulicy Zawodzie w sprawie nieprawidłowego wykonania renowacji nawierzchni ul. Zawodzie i Śródrzecznej w Ligocie ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 4 ).

Komisja zapoznała się z pismem mieszkańców ulicy Zawodzie w sprawie nieprawidłowego wykonania renowacji nawierzchni ul. Zawodzie i Śródrzecznej w Ligocie i stwierdza,  że właściwym do rozpatrzenia ww. sprawy jest Burmistrz.

- Pismo Starostwa Powiatowego w Bielsku-Białej w sprawie rozważenia możliwości partycypacji finansowej gminy w realizacji zadania „Budowa chodnika dla pieszych wraz z przebudową cieku melioracyjnego wzdłuż drogi powiatowej 44 26 S – ul. Bronowska w Ligocie ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 5 ).
Komisja zapoznała się z pismem Starostwa Powiatowego w Bielsku-Białej w sprawie rozważenia możliwości partycypacji finansowej gminy w realizacji zadania „Budowa chodnika dla pieszych wraz z przebudową cieku melioracyjnego wzdłuż drogi powiatowej 44 26 S – ul. Bronowska w Ligocie i oczekuje od Burmistrza stanowiska w przedmiotowej sprawie.
Wnioski i ustalenia końcowe :

======================

1. Komisja Rozwoju i Rolnictwa wyraża zaniepokojenie propozycją  zmniejszenia środków finansowych na remonty dróg gminnych w projekcie budżetu Gminy na rok 2008.

2. Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje o wprowadzenie do budżetu gminy na rok 2008 zadania – przebudowa skrzyżowania ul. Lipowskiej z DK-1 i przesunięcie środków na realizację inwestycji z zadania – przebudowa ul. Cichy Kącik w Czechowicach-Dziedzicach – 270.000 zł ( za – 4, przeciw – 1, wstrzymujących się – 1 ).

3. Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza o rozważenie zbiorczego zakupu sprzętu komputerowego wraz z oprogramowaniem dla potrzeb Urzędu Miejskiego i jednostek organizacyjnych w ramach jednego zamówienia publicznego, co pozwoliłoby na obniżenie kosztów zakupu ww. sprzętu ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

4. Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza o wprowadzenie do projektu budżetu Gminy na rok 2008 opracowania koncepcji budowy przedszkola w Ligocie Centrum ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

5. Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wnioski komisji dotyczące gospodarki odpadami.

6. Komisja zapoznała się z pismem Zarządu Dróg Powiatowych w Bielsku-Białej w sprawie remontu ul. Legionów od skrzyżowania z DK-1 do rzeki Wisły.

7. Komisja zapoznała się z pismem mieszkańców ulicy Zawodzie w sprawie nieprawidłowego wykonania renowacji nawierzchni ul. Zawodzie i Śródrzecznej w Ligocie i stwierdza,  że właściwym do rozpatrzenia ww. sprawy jest Burmistrz.

8. Komisja zapoznała się z pismem Starostwa Powiatowego w Bielsku-Białej w sprawie rozważenia możliwości partycypacji finansowej gminy w realizacji zadania „Budowa chodnika dla pieszych wraz z przebudową cieku melioracyjnego wzdłuż drogi powiatowej 44 26 S – ul. Bronowska w Ligocie i oczekuje od Burmistrza stanowiska w przedmiotowej sprawie.
9. Następne posiedzenie komisji odbędzie się w dniu 5 grudnia 2007 r. o godz. 15.00 i będzie poświęcone kontynuowaniu analizy budżetu gminy na rok 2008. 
Na tym protokół zakończono.

Posiedzenie komisji zakończyło się o godz. 19.15.

Protokół : Urszula Kaps
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