P R O T O K Ó Ł  Nr  25/07

z posiedzenia Komisji Rozwoju i Rolnictwa  Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 19 grudnia 2007 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie komisji,  Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż, Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa Bernadetta Klimek, Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Joanna Badowska - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu - załącznik nr 1).

Posiedzenie Komisji odbyło się o godz. 15.00 w  sali nr 003 Urzędu Miejskiego, Plac Jana Pawła II 1. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Stanisław Pindel, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność Komisji ( obecnych 5 członków komisji ). Powitał zaproszonych gości oraz członków komisji. 

Tematyka posiedzenia :

=================
1. Analiza przestrzegania norm i zasad korzystania ze środowiska naturalnego oraz rozpoznania zagrożeń związanych z jego zanieczyszczeniem.

2. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w dniu 28 grudnia 2007 r.

3. Sprawy bieżące i założenia do planu pracy Komisji Rozwoju i Rolnictwa na rok 2008.

Ad. 1

Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa Bernadetta Klimek poinformowała, że zasady korzystania ze środowiska określone są przepisami prawa. Podstawowym aktem prawnym w tym zakresie jest ustawa Prawo ochrony środowiska z 2001 roku, a wcześniej ustawa o kształtowaniu i ochronie środowiska z 1980 r. Ponadto obowiązuje Prawo wodne, ustawa o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, ustawa o odpadach, ustawa o opakowaniach i odpadach opakowaniowych,  ustawa o ochronie przyrody, ustawa o lasach, ustawa o ochronie zwierząt, prawo geologiczne i górnicze i inne. W związku z wejściem Polski do Unii Europejskiej, przepisy dotyczące ochrony środowiska są dostosowywane do prawa unijnego, co wiąże się z częstymi zmianami przepisów. Organami kompetentnymi do podejmowania decyzji z zakresu ochrony środowiska są marszałek województwa, wojewoda, starosta i burmistrz. Kontrolę przestrzegania norm z zakresu ochrony środowiska prowadzi przede wszystkim Państwowa Inspekcja Ochrony Środowiska. W związku z tym zaproponowała zaproszenie na komisję przedstawicieli delegatury PIOŚ w Bielsku-Białej. Gmina ma jedynie kompetencje do kontroli osób fizycznych w zakresie eksploatacji instalacji lub urządzenia w ramach zwykłego korzystania ze środowiska i w przypadku stwierdzenia nieprawidłowości może wydać decyzję w sprawie ograniczenia negatywnego oddziaływania na środowisko. Ponadto w przypadku interwencji mieszkańców w sprawie zagrożenia dla środowiska przez zakłady pracy, UM prowadzi wstępne rozpoznanie czy zakład posiada wszystkie decyzje niezbędne do prowadzenia działalności z zakresu ochrony środowiska i w przypadku stwierdzenia naruszenie przepisów ochrony środowiska lub uzasadnionego podejrzenia ich naruszenia, występuje do PIOŚ o przeprowadzenie kontroli. Kary za naruszenie norm ochrony środowiska i opłaty za korzystanie ze środowiska  nałożone przez PIOŚ częściowo wpływają na konto Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej – 20%. Wpływy z tego tytułu z roku na rok są mniejsze i wynoszą ok. 10.000 – 20.000 zł.

Urząd Miejski ma także kompetencję do wydawania decyzji o środowiskowych  uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia przed wydaniem pozwolenia na budowę. Rozporządzenie Ministra Ochrony Środowiska dzieli inwestycje na dwie grupy tj. inwestycje, dla których obligatoryjnie należy sporządzić raport oddziaływania na środowisko oraz inwestycje, dla których może być konieczność opracowania raportu. Urząd Miejski przeprowadza postępowania w sprawie oceny oddziaływania na środowisko z udziałem społeczeństwa.

Do Urzędu Miejskiego zgłaszanych jest wiele interwencji mieszkańców dotyczących występowania różnego rodzaju zagrożeń dla środowiska. Najczęściej zgłaszane są interwencje na zakłady produkcyjne zlokalizowane w bezpośredniej bliskości zabudowy mieszkaniowej jak np. warsztaty samochodowe, myjnie samochodowe itp. Ponadto interwencje mieszkańców dotyczą nawożenia pól, niskiej emisji, wycinki drzew, nielegalnych wysypisk  śmieci, podejrzenia o wściekliznę, dzikich i rannych zwierząt itp.

Zadaniem gminy jest także prowadzenie gospodarki odpadami, w tym segregacji odpadów komunalnych. Prowadzone od kilku lat działania doprowadziły do wzrostu ilości segregowanych odpadów komunalnych. Jeszcze w tym roku zostanie rozprowadzona ulotka nt. planu wywozu odpadów segregowanych od mieszkańców zabudowy jednorodzinnej. Gmina prowadzi także wywóz azbestu oraz odpadów niebezpiecznych od mieszkańców. W br wywieziono 100 ton azbestu oraz 10 ton odpadów niebezpiecznych, głównie zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego. 

W ramach programu ograniczenia niskiej emisji w br. dofinansowano zakup 90 pieców ekologicznych. Planuje się wprowadzenie od 2009 r. dofinansowania montażu kolektorów słonecznych.

Członek komisji Franciszek Foltyn zapytał dlaczego program ograniczenia niskiej emisji nie przewiduje możliwości dofinansowania pieca ekologicznego dla nowo wybudowanych budynków mieszkaniowych.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zwrócił uwagę, że większość nowo wybudowanych budynków mieszkalnych montuje nowoczesne systemy grzewcze. 

Nacz. Wydz. OŚ Bernadetta Klimek poinformowała, że przygotowywana jest nowelizacja programu ograniczenia niskiej emisji w zabudowie jednorodzinnej, która wprowadza możliwość dofinansowania zakupu nowego pieca gazowego w nowo wybudowanych budynkach.

Członek komisji Franciszek Foltyn zapytał dlaczego proponuje się wprowadzenie dofinansowania tylko ogrzewania gazowego, a nie także innych ekologicznych systemów grzewczych.

Nacz. Wydz. OŚ Bernadetta Klimek wskazała, że zmianę programu ograniczenia niskiej emisji w zabudowie jednorodzinnej przyjmie Rada Miejska, która może wprowadzić szerszy katalog systemów grzewczych w nowych budynkach.

Członek komisji Antoni Beczała stwierdził, że wielu mieszkańców ma zastrzeżenia dotyczące nie uwzględnienia w programie dofinansowania zakupu pieców ekologicznych do nowo wybudowanych budynków. 

Zapytał czy gmina ma program segregacji odpadów komunalnych, recyklingu itp. Wskazał na potrzebę prowadzenia kontroli w zakresie przestrzegania przez mieszkańców obowiązku podpisania umowy na wywóz odpadów komunalnych. Zwrócił uwagę, że Straż Miejska może prowadzić kontrole w tym zakresie i nakładać mandaty na właścicieli nieruchomości, którzy nie zawarli umowy na wywóz odpadów komunalnych. Wskazał, że na terenie gminy są miejsca nielegalnego składowania odpadów komunalnych, w tym popiołów i nie ma żadnej reakcji na tego typu praktyki oraz kontroli np. okolicznych posesji.

Nacz. Wydz. OŚ Bernadetta Klimek wyjaśniła, że każde zgłoszenie o powstaniu „dzikiego” wysypiska odpadów komunalnych jest przekazywane do Straży Miejskiej, która prowadzi interwencję w tym zakresie. Urząd Miejski prowadzi bazę zawieranych i zrywanych umów na wywóz odpadów komunalnych na podstawie informacji przekazywanych przez firmy wywozowe.  Z informacji wynika,  że 95% gospodarstw ma podpisane umowy na wywóz odpadów komunalnych.

Gmina nadal jest włączona do programu gospodarki odpadami dla miasta Bielsko-Biała  i gmin powiatu bielskiego. W styczniu 2008 r. planowane jest spotkanie z prezydentem Bielska-Białej nt. realizacji programu i jego aktualizacji. 

Członek komisji Franciszek Foltyn zwrócił uwagę, że zawarcie umowy na wywóz odpadów komunalnych nie oznacza wywozu odpadów. Zaproponował wprowadzenie obowiązku przedstawienia faktury za wywóz odpadów komunalnych, przy płaceniu podatku od nieruchomości.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż zwrócił uwagę, że podatki jak i opłaty za wywóz odpadów komunalnych mogą być płacone przez Internet. Ponadto mieszkaniec mający zawartą umowę na wywóz śmieci może część śmieci wywozić, a część wyrzucać. Poinformował, że śmieci podrzucane są np. do koszy ulicznych czy do pojemników w zabudowie wielorodzinnej. Wskazał, że bez poprawy świadomości ekologicznej i wzrostu zamożności mieszkańców, nie rozwiąże się problemów gospodarki odpadowej.

Członek komisji Zbigniew Stanisz zapytał o planowane rozszerzenie od 2009 r. programu ograniczenia niskiej emisji o kolektory słoneczne.

Nacz. Wydz. OŚ Bernadetta Klimek wyjaśniła, że promesa obejmuje dofinansowanie montażu ekologicznych pieców węglowych oraz gazowych, lecz można włączyć do regulaminu kolektory słoneczne.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zapytał czy dozwolone jest nawożenie pól gnojowicą i nawozami naturalnymi.

Nacz. Wydz. OŚ Bernadetta Klimek wyjaśniła, że istnieje taka możliwość.

Ad. 2

1) Projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2008 omówiła Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.  Poinformowała, że skład GKRPA został częściowo zmieniony i poszerzony. Do współpracy zaproszono także radnych, lecz po krótkim okresie czasu dwóch radnych zrezygnowało z pracy w komisji i pozostała tylko radna Bożena Głąbek. Projekt planu zadań i wydatków został opracowany przez psychologów, pedgogów i specjalistów z zakresu uzależnień.  Plan zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Czechowicach – Dziedzicach na rok 2008 przedstawia pięć zadań tematycznych oraz metody i sposób ich realizacji. Jednakże w perspektywie czasu, w programie należy uwzględnić szeroko rozumianą problematykę uzależnień, nie tylko od alkoholu i narkotyków. Program powinien być realizowany we współpracy z OPS, szkołami, pedagogami, Strażą Miejską, policją i innymi jednostkami.

Zgodnie z ustawą o przeciwdziałaniu alkoholizmowi zadania ujęte w programie profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych powinny być szeroko ujęte bez określenia środków finansowych, co pozwala na realizację zadań ważnych i realnych do wykonania w danym momencie. Duża ilość zadań ujętych w programie wynika z ustawy. 

Środki na realizację zadań na 2008 r. wynoszą 559.000 zł i są niższe o 90.000 zł od środków finansowych na realizację programu w 2007 roku, co wynika ze zmniejszenia dochodów z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych. 

Najwięcej środków finansowych przeznaczonych jest na funkcjonowanie Świetlicy Profilaktyczno – Wychowawczej z elementami socjoterapii przy ul. Słowackiego 34a, działającej w strukturze OPS, lecz w całości finansowanej ze środków gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych. Świetlica jest placówką specjalistyczną i prowadzi dodatkowo zajęcia socjoterapeutyczne, zajęcia korekcyjne i kompensacyjne, indywidualne programy pracy z dzieckiem i jego rodziną. Dzieci uczęszczające do świetlicy pochodzą ze środowisk nadużywających alkoholu, niewydolnych wychowawczo, zagrożonych marginalizacją społeczną i wymagają specjalistycznej pomocy. W świetlicy zatrudniony jest psycholog, psychoterapeuta itp. 

Drugim ważnym zadaniem realizowanym z programu jest prowadzenie świetlic profilaktyczno-integracyjnych w szkołach. Ze względu na brak możliwości dojazdu do Świetlicy Profilaktyczno-Wychowawczej w centrum miasta, wiele dzieci nie skorzystałoby z żadnej formy pomocy, w związku z tym mają możliwość skorzystania ze świetlic profilaktyczno-integracyjnych w szkołach. Ilość godzin pracy świetlic szkolnych jest ustalona wg zapotrzebowania szkół. Stawka za godzinę pracy nauczyciela w świetlicy wynosi 15 zł brutto. Propozycja Komisji Oświaty, Kultury i Sportu podwyższenia stawki do 20 zł/godz. spowoduje ograniczenie ilości godzin pracy świetlic w szkołach. W świetlicach profilaktyczno-integracyjnych w szkołach serwowany jest drobny poczęstunek za 1,50 zł dziennie ( drożdżówka i baton ), co uwzględniając ilość dzieci korzystających ze świetlic daje kwotę 90.000 zł rocznie. W porozumieniu z OPS ustalono, że posiłki w świetlicach będzie finansował OPS. Prowadzenie świetlic profilaktyczno-integracyjnych jest drogą formą pomocy dzieciom z rodzin patologicznych. Tańszym i lepszym rozwiązaniem byłoby stworzenie dwóch centrów pomocy.
GKRPA zaproponowała zmianę podejścia do finansowania programów profilaktycznych realizowanych przez organizacje pozarządowe i szkoły. Zadecydowano o finansowaniu przede wszystkim programów edukacyjnych rekomendowanych przez PARPA,  jak  np. program „Spójrz inaczej”, realizowany dotychczas tylko w Szkole Podstawowej nr 2. Zaproponowano sfinansowanie szkolenia dla 20 nauczycieli, którzy we wszystkich szkołach, w tym w gimnazjach, będą realizowali ww. program. Komisja będzie finansowała standaryzowane zajęcia profilaktyczne.

Komisja spotkała się z dyrektorami szkół i ustaliła, że będzie realizowany jeden lub dwa programy edukacyjne w szkołach zalecane przez PARPA.

Komisja przygotowuje arkusz kalkulacyjny, w którym pokaże które szkoły i jakie programy realizowały oraz ilość otrzymanych środków finansowych z programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych. Informacje te zostaną przekazane na sesji Rady Miejskiej poświęconej rozwiązywaniu problemów społecznych.

Członek komisji Zbigniew Stanisz zapytał z czego wynikają proporcje podziału środków na Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminny Program Przeciwdziałania Narkomanii. Wskazał, że w szkołach więcej środków finansowych powinno być przeznaczone na zapobieganie i zwalczanie narkomanii. Ponadto zapytał o programy realizowane na terenie sołectw.

Przewodnicząca GKRPA Joanna Badowska wyjaśniła, że wysokość środków na realizację Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii została ustalona proporcjonalnie do wysokości środków na to zadnie w 2007 r. Ponadto część środków była już rozdysponowana na Akcję Zima. Przeciwdziałanie narkomanii wśród dzieci i młodzieży jest dosyć trudne. Komisja planowała pozyskanie do pomocy doświadczonego terapeuty z Ośrodka Leczenia Uzależnień z Bielska-Białej, lecz ze względu na bariery prawne, nie udało się go pozyskać.
Programy edukacyjne i profilaktyczne są realizowane we wszystkich szkołach, w tym na terenie sołectw. Od września br. otwarto świetlicę profilaktyczno-integracyjną w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie.

Członek komisji Zbigniew Stanisz wskazał na ułomność dotychczasowego systemu prowadzenia profilaktyki przeciwalkoholowej. Zapytał czy wszystkie szkoły składają wnioski o sfinansowanie programów profilaktycznych i edukacyjnych.
Przewodnicząca GKRPA Joanna Badowska stwierdziła, że w arkuszu kalkulacyjnym, który  będzie przedstawiony na sesji poświęconej rozwiązywaniu problemów alkoholowych, będzie  m.in. informacja jakie szkoły występowały o środki finansowe na programy edukacyjne i profilaktyczne. W lipcu br. Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych spotkała się z dyrektorami szkół i przedstawiła swoje stanowisko w sprawie finansowania programów profilaktycznych i edukacyjnych, a nie zajęć pozalekcyjnych. Wskazała, że szkoły mają także możliwość starania się o środki finansowe z Kuratorium Oświaty.
Komisja zaproponowała także zmianę podejścia do współpracy z Izbą Wytrzeźwień. Dotychczas gmina przekazywała kwotę 36.000 zł na to zadanie, lecz Komisja zaproponowała finansowanie tylko programów profilaktycznych realizowanych przez Izbę Wytrzeźwień.

Członek komisji Franciszek Foltyn zapytał czy Komisja spotyka się z pedagogami szkolnymi, którzy poruszają problem narkomanii w szkole, przemocy w rodzinie i prostytucji nieletnich. Wskazał, że pedagodzy szkolni wykonują inne zadania w szkołach, niezwiązane z zakresem swoich obowiązków, co powoduje, że nie mają czasu na pracę z dziećmi. 

Przewodnicząca GKRPA Joanna Badowska stwierdziła, że na spotkanie z GKRPA oprócz dyrektorów szkół, byli także zaproszenie pedagodzy szkolni, lecz tylko jeden pedagog skorzystał z zaproszenia. Zwrócił on uwagę komisji na brak programów przeciwdziałania uzależnieniu nikotynowemu.  Pedagodzy szkolni mają pretensje, że nie mają kontaktu z GKRPA, lecz nikt z pedagogów nie złożył wniosku do komisji o sfinansowanie realizacji programu profilaktycznego.  Ponadto na spotkanie Komisji byli zaproszeni lekarze podstawowej opieki zdrowotnej, lecz również nie przyszli na komisję.
Członek komisji Bożena Głąbek poinformowała, że zespół motywujący GKRPA zwracał się do pedagogów szkolnych o informację nt. dzieci, których rodzice mają problem alkoholowy, lecz nie otrzymał odpowiedzi. 

Członek komisji Antoni Beczała poparł zmianę podejścia komisji do realizacji programów profilaktycznych i edukacyjnych, opracowanych przez specjalistę z zakresu problematyki uzależnień. Zwiększenie efektywności Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych wymaga doskonalenia i zmiany realizowanych programów profilaktycznych i edukacyjnych. 
Przewodnicząca GKRPA Joanna Badowska poinformowała, że gmina została zobowiązana do realizacji dodatkowego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie, który będzie realizowany z wpływów za zezwolenia na sprzedaż i podawanie napojów alkoholowych. Komisja proponuje utworzenie centrum integracji społecznej i zamierza pozyskać środki z zewnątrz na kompleksowy program przeciwdziałania patologiom społecznym.
Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zapytał o przyczynę zmniejszenia liczby wystąpień do Sądu w sprawie skierowania na leczenia oraz o brak kontroli przez Komisję zakazu sprzedaży alkoholu nieletnim i nietrzeźwym.

Przewodnicząca GKRPA Joanna Badowska stwierdziła, że Komisja nie ma możliwości kontroli lokali gastronomicznych i handlowych pod kątem przestrzegania zakazu sprzedaży alkoholu osobom nieletnim i nietrzeźwym.  Kontrolę może przeprowadzać policja i Straż Miejska.  Spadek liczby wystąpień do Sądu wynika z pracy zespołów motywujących, które kierują osoby uzależnione przede wszystkim do poradni leczenia uzależnień.
Członek komisji Franciszek Foltyn zapytał czy ze środków przeznaczonych na realizację Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych są finansowane działania profilaktyczne w szkołach ponadgimnazjalnych. 
Przewodnicząca GKRPA Joanna Badowska wyjaśniła, że szkoły ponadgimnazjalne mogą starać się o dotacje i zgłaszać programy do konkursów na realizację programów profilaktycznych. Poinformowała, że Komisja zaproponowała rezygnację z organizowania Jesiennej Szkoły Profilaktyki, ponieważ program obejmował konkursy organizowane przez pracowników UM w Miejskim Domu Kultury. Komisja wskazała na możliwość organizacji konkursów przez Miejski Domu Kultury, lecz nie ze środków Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.  Ponadto o środki finansowe występują kluby sportowe, które realizują programy profilaktyczne w ramach Akcji Lato. Zaproponowano by wszyscy organizatorzy Akcji Lato skoordynowali swoje działania, by w imprezach uczestniczyły dzieci nie tylko ze środowisk zagrożonych patologią.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa, po wyjaśnieniach Przewodniczącej Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, zapoznała się z projektem uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2008 oraz projektem uchwały w sprawie planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2008.
2) Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości przedstawił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. W wyniku podziału nieruchomości wydzielono miedzy innymi działkę zajętą  pod  ul. Do Gajówki i działkę stanowiącą wewnętrzną drogę dojazdową od ul. Do Gajówki do wydzielonych działek budowlanych. Zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami w brzmieniu obowiązującym do 14 lutego 2001 r. działki gruntu wydzielone pod drogi z nieruchomości, której podział został dokonany na wniosek właściciela, przechodzą z mocy prawa na własność gminy z dniem, w którym decyzja o podziale stała się ostateczna. Przejście na własność  gminy następowało za odszkodowaniem. Nabywcy wydzielonych działek budowlanych nie nabywali udziału w wydzielonej drodze wewnętrznej, gdyż przechodziła ona z mocy prawa na własność gminy. Właściciele działek wydzielonych pod drogi wewnętrzne dla ostatecznego uregulowania stanu prawnego tych działek i uniknięcia konfliktów z dojazdem do wydzielonych działek wystąpili o nieodpłatne ich przejęcie  na rzecz Gminy Czechowice -Dziedzice. Nieodpłatne nabycie ww. działek  pozwoli na uregulowanie  stanu prawnego. 
Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
3) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dalszą dzierżawę działek stanowiących własność Gminy Czechowice-Dziedzice przedstawił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. Zgodnie z sugestiami radnych uzupełniono załącznik do uzasadnienia do projektu uchwały, przedstawiając informację o stawce czynszu dzierżawnego działek. Stawka ta jest zróżnicowana w zależności od sposobu zagospodarowania działki, a w przypadku działki pod działalność handlową w zależności od strefy. Stawki czynszowe z tytułu dzierżawy gruntów stanowiących własność gminy zostały określone uchwałą Rady Miejskiej z 1998 i 1999 roku, a następnie na podstawie upoważnienia Rady Miejskiej, uchwałą Zarządu Miasta z 26.09.2000 roku. 
Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dalszą dzierżawę działek stanowiących własność Gminy Czechowice-Dziedzice. Jednocześnie komisja wnioskuje do Burmistrza o przeanalizowanie wysokości obowiązujących stawek czynszu dzierżawnego gruntów stanowiących własność gminy i wprowadzenie ewentualnej korekty ww. stawek ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się -0 ).
4) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007. W związku ze zwiększeniem kwoty subwencji ogólnej części oświatowej o 11.635  zł, proponuje się przeznaczenie ww. kwoty na wynagrodzenia dla nauczycieli.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa zapoznała się z projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007.
Ad. 3
Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zwrócił się o zgłaszanie propozycji do planu pracy Komisji Rozwoju i Rolnictwa na rok 2008. Zaproponował wprowadzenie m.in. następujących tematów : 

- zapoznanie się z koncepcją kanalizacji gminy Czechowice-Dziedzice;
- omówienie spraw związanych z rozwojem sieci drogowej na terenie gminy, w tym przebudowy skrzyżowania DK-1 z ul. Lipowską, dojazd do Parku Techniki Lotniczej itp.

- analiza przestrzegania norm i zasad korzystania ze środowiska naturalnego oraz rozpoznania zagrożeń związanych z jego zanieczyszczeniem.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że na sesji Rady Miejskiej zostaną przedstawione założenia do wniosku do Funduszu Spójności na dofinansowanie kanalizacji Gminy Czechowice-Dziedzice.

Wnioski i ustalenia końcowe :

1. Komisja Rozwoju i Rolnictwa, po wyjaśnieniach Przewodniczącej Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, zapoznała się z projektem uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2008 oraz projektem uchwały w sprawie planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2008.

2. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
3. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dalszą dzierżawę działek stanowiących własność Gminy Czechowice-Dziedzice. Jednocześnie komisja wnioskuje do Burmistrza o przeanalizowanie wysokości obowiązujących stawek czynszu dzierżawnego gruntów stanowiących własność gminy i wprowadzenie ewentualnej korekty ww. stawek ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się -0 ).

4. Komisja Rozwoju i Rolnictwa zapoznała się z projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007.

Na tym protokół zakończono.

Posiedzenie komisji zakończyło się o godz. 17.40.

Przewodniczący









Komisji Rozwoju i Rolnictwa

Protokół : Urszula Kaps
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