P R O T O K Ó Ł  Nr  2/07

z posiedzenia Komisji Rozwoju i Rolnictwa  Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 31 stycznia 2007 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji, Burmistrz Marian Błachut, Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż, przedstawiciele Ludowego Klubu Sportowego Ligota „Centrum” : Małgorzata Hamerlak, Mirosław Hamerlak, Mirosław Lis - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu - załącznik nr 1).

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Stanisław Pindel, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność Komisji ( obecnych 7 członków komisji ). Powitał zaproszonych gości oraz członków komisji. 

Tematyka posiedzenia :

================

1. Plan pracy Komisji Rozwoju i Rolnictwa na 2007 rok. 

2. Omówienie projektu budżetu gminy na rok 2007, ze szczególnym uwzględnieniem załącznika nr 6 – wykaz wydatków majątkowych, załącznika nr 6a – wieloletnie plany inwestycyjne Gminy Czechowice-Dziedzice, załącznika nr 11 – szczegółowe zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

3. Sprawy bieżące.
Członek  Komisji Zbigniew Stanisz zaproponował udzielenie głosu przedstawicielom Ludowego Klubu Sportowego „Ligota Centrum” w pkt 1 porządku obrad.

Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel przyjął powyższą propozycję.

Ad. 1

Pan Mirosław Hamerlak przedstawiciel Ludowego Klubu Sportowego Ligota „Centrum” przedstawił potrzeby i oczekiwania klubu dotyczące infrastruktury sportowej w Ligocie. Klub korzysta z boiska przy ul. Wapienickiej w Ligocie. Ze względu na usytuowanie boiska przy drodze, potrzebne jest ogrodzenie terenu. Ponadto infrastruktura socjalna boiska wymaga remontu. Klub we własnym zakresie wykonał odwodnienie płyty boiska oraz dokonał renowacji nawierzchni ( uwałowanie, wysianie trawy itp. ). Remont zaplecza socjalnego przekracza możliwości finansowe klubu, a infrastruktura boiska jest znacznie gorsza niż pozostałych klubów piłkarskich w gminie. Klub nie posiada także boiska treningowego. W ubiegłym roku klub występował o pomoc finansową do Urzędu Miejskiego, Starostwa Powiatowego oraz Urzędu Marszałkowskiego, lecz nie uzyskał wsparcia finansowego. W bieżącym sezonie klub zgłosił do rozgrywek drużyny młodzieżowe oraz drużynę seniorów. LKS Ligota „Centrum” jako jeden z trzech klubów piłkarskich w gminie, nie korzysta z wpływów za pobór inkasa na targowisku miejskim. W związku z tym Klub prosi o zaplanowanie w budżecie gminy na rok 2007 środków na modernizację istniejącego obiektu sportowego przy ul. Wapienickiej. Wskazał, że boisko w Ligocie jest jedynym miejscem na terenie sołectwa, gdzie dzieci i młodzież mają możliwość spędzania wolnego czasu.

Zaproponował także rozważenie możliwości nabycia gruntu w Ligocie celem wybudowania kompleksu sportowego dla potrzeb sołectwa. W przypadku pozyskania  gruntu, klub może pomóc w pracach porządkowych i budowlanych przy budowie boiska sportowego w Ligocie.

Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel stwierdził, że w Ligocie budowany jest już kompleks sportowy przy Zespole Szkół w Ligocie. W bieżącym roku w budżecie gminy na realizację ww. inwestycji zaplanowano kwotę 1.100.000 zł. Jednocześnie w budżecie gminy zaplanowano środki finansowe w wysokości 66.500 zł na ogrodzenie boiska sportowego w Ligocie, z którego korzysta LKS Ligota „Centrum”. Zwrócił uwagę, że ogrodzenie boiska sportowego, a następnie kupowanie gruntu pod nowe boisko jest nieracjonalne.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że głównym problemem klubu jest brak środków finansowych na bezpośrednią działalność LKS Ligota „Centrum”. Z pomocy finansowej gminy korzystają dwa kluby piłkarskie, które otrzymują 99% wpływów z inkasa na targowisku miejskim. W związku z tym należy rozważyć możliwość pomocy finansowej gminy dla LKS Ligota „Centrum”.

Pan Mirosław Hamerlak stwierdził, że ogrodzenie boiska sportowego w Ligocie było zaplanowane w budżecie gminy na rok 2006, lecz zabezpieczone środki finansowe w wysokości 25.000 zł były niewystarczające. Zwiększenie środków finansowych do 40.000 zł nastąpiło zbyt późno, co spowodowało niewykonanie zadania w ubr. Budowany kompleks sportowy przy Zespole Szkół w Ligocie będzie zaspakajał potrzeby szkoły. Na pełnowymiarowe boisko sportowe potrzeba ok. 1 ha gruntu, a kompleks sportowy przy Zespole Szkół ma powierzchnię ok. 70 arów.

Członek Komisji Zbigniew Stanisz zapytał czy klub sugeruje zakup gruntu pod boisko sportowe oraz czy może wskazać ewentualną lokalizację.

Pan Mirosław Hamerlak stwierdził, że istnieje możliwość nabycia gruntu przy zabudowaniach po byłym PGR w Ligocie.

Członek Komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że w dalszej perspektywie czasowej można rozważyć nieodpłatne przejęcie przez gminę gruntów Agencji Nieruchomości Rolnych zlokalizowanych między ul. Wapienicką a Woleńską w Ligocie z przeznaczeniem na wybudowanie boiska sportowego w Ligocie. Procedura przejęcia ww. gruntów jest długotrwała i wiąże się z uchwaleniem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy. W związku z tym obecnie należy ogrodzić boisko sportowe w Ligocie oraz wyremontować zaplecze socjalne.  Jednocześnie Komisja Budżetu i Finansów oraz Komisja Oświaty, Kultury i Sportu powinny przeanalizować zasadność dotychczasowego podziału środków z poboru inkasa na targowisku miejskim.

Zwrócił uwagę, że obiekt budowany przy Zespole Szkół nie będzie pełnił funkcji stadionu sportowego, lecz jest budowany dla potrzeb szkoły. Budowa obiektu sportowego dla sołectwa Ligota wymaga pozyskania nowych gruntów, lecz problem może być rozwiązany w dłuższej perspektywie czasowej. 

Następnie Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel przedstawił propozycję planu pracy Komisji Rozwoju i Rolnictwa na 2007 rok.  

Stała tematyka posiedzeń będzie obejmowała następujące zagadnienia :

- monitorowanie przebiegu realizacji zadań inwestycyjnych i Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej;

- opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej;

- sprawy bieżące.

I kwartał :
- Omówienie projektu budżetu gminy na rok 2007, ze szczególnym uwzględnieniem załącznika nr 6 – wykaz wydatków majątkowych, załącznika nr 6a – wieloletnie plany inwestycyjne Gminy Czechowice-Dziedzice, załącznika nr 11 – szczegółowe zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

- Ocena realizacji budżetu Gminy za rok 2006 w zakresie kompetencji komisji.

II kwartał :

- opiniowanie ustaleń dotyczących zagospodarowania przestrzennego w kontekście planowanych inwestycji wraz z oceną wyboru wariantu zabudowy i hierarchią potrzeb inwestycyjnych gminy;

- przedstawienie założeń do aktualizacji Strategii Rozwoju Gminy;

III kwartał :

- ocena realizacji budżetu gminy za I półrocze 2007 r. w zakresie kompetencji komisji;

- opracowanie założeń do planu rozwoju sieci drogowej i Wieloletniego Planu Inwestycyjnego do 2013 roku;

- propozycja zadań inwestycyjnych i remontowych na rok 2008;

- opiniowanie koncepcji kanalizacji Gminy Czechowice-Dziedzice.

IV kwartał :

- analiza przestrzegania norm i zasad korzystania ze środowiska naturalnego oraz rozpoznania zagrożeń związanych z jego zanieczyszczeniem;

- ocena realizacji programu likwidacji niskiej emisji w zabudowie jednorodzinnej;

- omówienie realizacji przedsięwzięć związanych z rewitalizacją terenów miejskich i poprzemysłowych.

Członek Komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że zadaniem komisji nie jest opracowywanie np. założeń do planu rozwoju sieci drogowej, gdyż jest to zadanie Burmistrza. Komisja może jedynie zaopiniować przedłożony przez Burmistrza plan rozwoju sieci drogowej na terenie gminy. Zwrócił uwagę, że projekt budżetu gminy przedstawia Burmistrz, a komisje Rady Miejskiej przedstawiają swoje uwagi do przedłożonego projektu. Zaproponował by Burmistrz przedkładał Radzie projekt budżetu gminy do końca października roku poprzedzającego rok budżetowy, co umożliwi Radzie Miejskiej uchwalenie budżetu gminy do końca grudnia. W związku z tym zaproponował omówienie w III kwartale 2007 rok propozycji zadań inwestycyjnych i remontowych na 2008 rok.

Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel stwierdził, że zgodnie ze Statutem Gminy zadaniem komisji jest między innymi inicjowanie różnych zadań. W związku z tym komisja może przedłożyć założenia do planu rozwoju sieci drogowej i współpracować z Burmistrzem przy ich opracowaniu.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Grzegorz Lubecki zaproponował wpisanie do planu pracy Komisji analizy przedsięwzięć związanych z pozyskiwaniem środków zewnętrznych na potrzeby inwestycyjne gminy.

Burmistrz Marian Błachut zadeklarował współpracę z Komisją Rozwoju i Rolnictwa przy opracowaniu strategii rozwoju miasta. Opracowanie wspólnego programu rozwoju gminy będzie szansą na jego realizację. Na bieżąco będzie informował Komisję o podejmowanych działaniach w tym kierunku. Celem poprawy pozyskiwania środków zewnętrznych, przy zmianie struktury organizacyjnej Urzędu Miejskiego, zostanie utworzony wydział promocji i rozwoju miasta.

Członek Komisji Bogusław Kopeć zaproponował wpisanie do planu pracy na IV kwartał analizy projektu budżetu gminy na rok 2008.

Przewodniczący Komisji zaproponował uwzględnienie zgłoszonych wniosków i przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rozwoju i Rolnictwa na 2007 : za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa przyjęła plan pracy Komisji na rok 2007 ( plan pracy w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ).

Ad. II

Komisja  omówiła załącznik nr 6 do uchwały budżetowej na rok 2007 - wykaz wydatków majątkowych do budżetu na rok 2007.

Dział 600 Transport i łączność

Budowa chodnika przy ul.Czechowickiej w Ligocie

Członek Komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że budowa chodnika powinna być realizowana z budżetu gminy, a nie ze środków dla jednostek pomocniczych, ponieważ zadanie jest realizowane częściowo przez kilka lat. Ponadto należy wykonać projekt budowy chodnika przy ul. Czechowickiej, ponieważ teren wymaga odwodnienia.

Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel wskazał, że w ubr. wykonano projekt budowy chodnika przy ul. Waryńskiego, a w bieżącym roku nie przewidziano realizacji zadania. W związku z tym zapytał czy po wykonaniu projektu budowy chodnika w kolejnym roku zadanie będzie realizowane.  
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że koszt budowy chodnika przy ul. Waryńskiego wynosi ok. 850.000 zł. Ze względu na koszty zadania oraz opracowywanie koncepcji kanalizacji gminy Czechowice-Dziedzice, zadanie zostało wstrzymane. Wskazał, że zezwolenie na budowę oraz uzgodnienia są ważne przez dwa lata.
Z-ca Przewodniczącego Komisji Grzegorz Lubecki zapytał czy środki finansowe na budowę chodnika przy ul. Czechowickiej są wystarczające.

Członek Komisji Jan Berger zaproponował zwiększenie zakresu rzeczowego zadania o budowę chodnika przy ul.Ligockiej na odcinku od wału do szkoły. Wskazał, że chodnik przy ul. Czechowickiej w Ligocie wraz z chodnikiem przy ul.Ligockiej stanowi spójny kompleks i powinien być wykonany łącznie.

Asfaltowanie ul. Wodnej.
Burmistrz Marian Błachut poinformował, że właścicielka hurtowni Papirus przy ul.Wodnej zwróciła się o tereny pod rozbudowę hurtowni. Planuje się ułożenie nakładki asfaltowej na ul. Wodnej od ul. Zielonej. Wykonanie zadania umożliwi połączenie z DK-1.
Zagospodarowanie terenu od poczty do wiaduktu przy ul.Towarowej

Członek Komisji Jan Berger zapytał czy ul. Towarowa została wydzielona.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że działka pod ul. Towarową została wydzielona.  W związku z zaległościami podatkowymi PKP wobec gminy, teren przy ul. Towarowej zostanie przejęty przez gminę w trybie ordynacji podatkowej.

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że na terenie od poczty do wiaduktu przy ul. Towarowej zostaną utworzone miejsca parkingowe, a nie budowany dworzec autobusowy, jak wcześniej proponowano.

Modernizacja ul.Zbożowej w Bronowie

Członek Komisji Bogusław Kopeć zapytał czy przewiduje się modernizację całej ulicy, czy tylko jej części. Wskazał, że w ubr. w ramach modernizacji ul. Siedlackiej wykonano tylko część ulicy.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że planuje się wykonanie modernizacji całej ul. Zbożowej w Bronowie.
Modernizacja ul.Ks.J.Londzina w Zabrzegu
Członek Komisji Bogusław Kopeć zaproponował wizję w terenie ul. Londzina. Stan techniczny ww. ulicy jest stosunkowo dobry ( na odcinku ok. 600 m jest tylko kilka przełomów ), a na terenie gminy są ulice w gorszym stanie technicznym, a nie zostały wprowadzone do projektu budżetu gminy.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że ul. Londzina w Zabrzegu jest drogą gruntową i wymaga modernizacji.

Członek Komisji Bogusław Kopeć zaproponował opracowanie klucza podziału środków finansowych na inwestycje drogowe. W projekcie budżetu gminy proponowana wysokość nakładów na inwestycje drogowe w Bronowie wynosi 120.000 zł, a w Ligocie 800.000 zł. 
Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel stwierdził, że w autopoprawkach do projektu budżetu Gminy na zadania inwestycyjne w Ligocie zaproponowano kwotę 1.116.500 zł co stanowi 16%  kwoty zwiększonych środków finansowych w autopoprawkach. Uwzględniając wielkość i liczbę mieszkańców Ligoty proponowany podział środków jest zasadny.
Modernizacja ul. Rybackiej w Ligocie
Członek Komisji Jan Berger zaproponował zwiększenie zakresu rzeczowego zadania o modernizację ul. Koło na odcinku od ul. Bory.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że ze względu na brak środków finansowych nie zaproponował modernizacji ul. Koło, choć są założenia kompleksowego wykonania tego zadania.

Modernizacja ul.Brzeziny za DK –1
Z-ca Przewodniczącego Komisji Grzegorz Lubecki zapytał czy przewiduje się wykonanie modernizacji całego odcinka ul. Brzeziny.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że planuje się wykonanie modernizacji ul. Brzeziny za DK-1 od drukarni do zabudowań mieszkalnych, lecz nie będzie połączenia z ul. Wodną.

Dział 700 Gospodarka mieszkaniowa

Adaptacja budynku przy ul. Kochanowskiego na lokale socjalne

W związku z szukaniem nowej lokalizacji dla budynku z lokalami socjalnymi proponuje się przesunięcie środków finansowych z tego zadania w wysokości 1.400.000 zł na adaptację budynku przy ul. Kochanowskiego. Na realizację zadania gmina otrzyma dotację z budżetu Państwa.
Budowa budynku z lokalami socjalnymi w Gminie Czechowice-Dziedzice
Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel stwierdził, że po zapoznaniu się z przebiegiem dotychczasowych prac związanych z budową budynku z lokalami socjalnymi przy ul. Zacisze, jest skłonny do poparcia budowy mniejszego obiektu w tym miejscu. Wskazał, że wzrost cen usług budowlanych powoduje wzrost kosztów inwestycji. Uwzględniając pozwolenie na budowę i przygotowanie infrastruktury, należałoby jak najszybciej przystąpić do realizacji budownictwa socjalnego.
Burmistrz Marian Błachut poinformował, że szuka nowej lokalizacji zaprojektowanego budynku z lokalami socjalnymi na terenie Walcowni Metali „Dziedzice”. Pozyskanie terenów od ww. zakładu pozwoliłoby na powstanie trzech budynków socjalnych w rejonie ul. Narutowicza i ul. Kochanowskiego. W najbliższym czasie spotka się z przedstawicielami Walcowni Metali „Dziedzice” w sprawie nabycia gruntów pod budownictwo socjalne. W przypadku wybudowania budynku z 96 lokalami socjalnymi przy ul. Narutowicza, przy ul. Zacisze mogą zostać wybudowane mieszkania komunalne, co rozwiąże problem protestów mieszkańców tego rejonu.

Członek Komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że popiera propozycję wybudowania mniejszego budynku z lokalami socjalnymi przy ul. Zacisze. Natomiast adaptacja budynku przy ul. Kochanowskiego jest zbyt kosztowna. Budynek nie nadaje się na lokale socjalne i jeżeli jest nabywca obiektu, to należy go jak najszybciej sprzedać. Zwrócił uwagę, że po wybudowaniu trzech budynków socjalnych w rejonie ul. Narutowicza i Kochanowskiego mogą pojawić się protesty mieszkańców.
Burmistrz Marian Błachut poinformował, że jest oferta nabycia budynku przy ul. Kochanowskiego, lecz jeżeli obiekt nie zostanie sprzedany, to proponuje adaptację budynku na lokale socjalne.

Dział 710 Działalność usługowa
Rozbudowa cmentarza komunalnego przy kościele pw.Św.Katarzyny w Czechowicach-Dziedzicach
Członek Komisji Stanisław Wojciech zapytał o zakres rzeczowy zadania za kwotę 450.000 zł.
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że planuje się rozpoczęcie realizacji budowy I etapu cmentarza miejskiego o powierzchni 1 ha. Docelowa koncepcja rozbudowy cmentarza obejmuje obszar 6,44 ha. Koszt realizacji I etapu rozbudowy cmentarza o powierzchni 1 ha wyniesie 1.250.000 zł i obejmuje utworzenie ok. 1.200 miejsc grzebalnych, wybudowanie alejek głównych i wewnętrznych, placu głównego i gospodarczego, śmietnika, odwodnienie, urządzenie zieleni cmentarnej ( 300.000 zł ), ścian oddzielających funkcje cmentarza. Przetarg został ogłoszony na realizację I etapu budowy cmentarza, ponieważ nie  można uzyskać np. pozwolenia Sanepidu na użytkowanie części cmentarza. W WPI założono dwuletni cykl inwestycyjny.  Rocznie potrzeba ok. 120-150 miejsc grzebanych.
Dział 750 Administracja publiczna

Projekt rozbudowy Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach
Burmistrz Marian Błachut poinformował, że złożenie wniosku o dofinansowanie inwestycji wymaga opracowania projektu rozbudowy Urzędu Miejskiego. Będzie rozeznana sprawa możliwości wykorzystania projektu rozbudowy Urzędu Miejskiego z lat 90., a w przypadku gdy koszty zmiany projektu będą zbyt wysokie, to zostanie opracowany nowy projekt rozbudowy Urzędu Miejskiego. Obecnie istnieją trzy ścieżki pozyskania środków finansowych z Unii Europejskiej : na inwestycje o znaczeniu kluczowym, na inwestycje o znaczeniu strategicznym dla regionu oraz z konkursu. Gmina może starać się o pomoc finansową z konkursu, lecz możliwości otrzymania środków finansowych są ograniczone.
Członek Komisji Bogusław Kopeć zapytał ile jest wykonanych projektów rozbudowy Urzędu Miejskiego. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że jest opracowany kompleksowy projekt rozbudowy Urzędu Miejskiego z połowy lat 90. przewidujący przeniesienie do Urzędu wszystkich jednostek organizacyjnych. Niewielka rozbudowa Urzędu Miejskiego wyniesie ok. 5- 6 mln zł. W przypadku pozyskania środków finansowych z Unii Europejskiej koszt kompleksowej rozbudowy Urzędu Miejskiego będzie podobny.
Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel zgłosił wniosek do Burmistrza o rzetelne przeanalizowanie możliwości adaptacji istniejącego projektu rozbudowy Urzędu Miejskiego pod kątem  możliwości pozyskania środków finansowych z zewnątrz na realizację inwestycji. 

Dział 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa

Zakup pojazdu pożarniczego typ lekki dla OSP Czechowice II

Członek Komisji Jan Berger zapytał Burmistrza jaką ma wizję zapewnienia mieszkańcom ochrony przeciwpożarowej i zabezpieczenia gminy przed innymi klęskami żywiołowymi. Wskazał, że potrzebny jest zakup specjalistycznego samochodu dla Grupy Ratownictwa Drogowego PCK, która uczestniczy w wielu akcjach ratowniczych np. przy zawaleniu się dachu hali Międzynarodowych Targów Katowickich.
Członek Komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że proponowana kwota na zakup samochodu dla OSP Czechowice w wysokości 120.000 zł jest  niewystarczająca. Zaproponował zwiększenie środków finansowych na tym zadaniu do kwoty ok. 140.000 zł – 150.000 zł. Wg informacji uzyskanych od prezesa OSP Czechowice zaplanowana kwota nie wystarczy na zakup samochodu i zadanie nie zostanie zrealizowane.

Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel zaproponował rozeznanie kosztów zakupu pojazdu pożarniczego dla OSP Czechowice przez Zarząd Miejski Związku OSP, co umożliwi ewentualną weryfikację zaplanowanych w budżecie środków finansowych na zakup samochodu.
Dział 801 Oświata i wychowanie

Projekt budowy sali gimnastycznej w SP Nr 2 w Ligocie
Członek Komisji Bożena Głąbek zaproponowała zwiększenie zakresu rzeczowego zadania o dobudowę przedszkola.  Wskazała, że budynek Przedszkola Publicznego w Ligocie wymaga poważnego remontu dachu. Uwzględniając koszt remontu oraz zwiększenie liczby dzieci w tym rejonie, należałoby przy budowie sali gimnastycznej w SP-2 Ligota dobudować pomieszczenia dla przedszkola.
Burmistrz Marian Błachut poinformował, że zamierza kompleksowo rozwiązać problem przedszkola w Ligocie. W związku z tym proponowany remont dachu i gzymsów w PP-Ligota zostanie ograniczony do minimum ( skucie odpadających gzymsów i zabezpieczenie dachu), a zostanie opracowany projekt budowy sali gimnastycznej w SP-2 Ligota wraz z budową infrastruktury szkolono-przedszkolnej, co pozwoli na przeniesienie przedszkola do szkoły.

Członek Komisji Stanisław Wojciech zaproponował rozważenie zasadności budowy przy szkołach podstawowych pełnowymiarowych sal gimnastycznych np. przy SP-5. Pełnowymiarowe sale gimnastyczne powinny być budowane tylko przy gimnazjach. Ponadto sale gimnastyczne powinny być budowane wraz z zagospodarowaniem terenu wokół szkoły. Wskazał, że koszt opracowania projektu budowy sali gimnastycznej przy SP-2 Ligota wraz z dobudową przedszkola przekroczy kwotę zaplanowaną w projekcie budżetu gminy.
Z-ca Przewodniczącego Komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że należy powrócić do planu budowy sal gimnastycznych przy szkołach opracowanego przez Komisję Oświaty, Kultury i Sportu poprzedniej kadencji.  Gmina może budować rocznie dwie – trzy sale gimnastyczne, lecz bez dodatkowego zaplecza. Zwiększenie zakresu rzeczowego zadania spowoduje zwolnienie tempa budowy sal gimnastycznych.
Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel stwierdził, że w jednym roku nie wybuduje się dwóch sal gimnastycznych przy SP-2 i SP-3 Ligota. W związku z tym zaproponował opracowanie projektu budowy sali gimnastycznej wraz z dobudową przedszkola przy SP-2 i ograniczenie  proponowanego remontu w PP-Ligota oraz wybudowanie zespołu szkolno-przedszkolnego Ligocie.
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że do końca kadencji planuje zakończenie budowy sal gimnastycznych przy szkołach. Jednocześnie w przyszłorocznym budżecie gminy nie będzie środków finansowych na budowę dwóch sal gimnastycznych w Ligocie wraz z dodatkowym zapleczem.
Projekt budowy sali gimnastycznej w SP Nr 3 w Ligocie

Członek Komisji Zbigniew Stanisz zaproponował by w przypadku zwolnienia się w ciągu roku środków finansowych, wprowadzić do budżetu Gminy wykonanie projektu budowy sali gimnastycznej w SP-3 Ligota, natomiast zwiększyć środki finansowe w budżecie na wykonanie projektu budowy sali gimnastycznej przy SP-2 Ligota wraz z dobudową przedszkola.
Członek Komisji Stanisław Wojciech zaproponował wykonanie w br. projektu budowy sali gimnastycznej w SP-3 Ligota, co umożliwi podjęcie starań o pozyskanie środków finansowych z budżetu UE na lata 2007-2013. Wskazał na możliwość wykonania jednego projektu budowy sali gimnastycznej dla SP-2 Ligota i SP-3 Ligota, ponieważ budynki obu szkół są takie same, z dobudową przedszkola w SP-2 Ligota.
Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia w budżecie Gminy na rok 2007 zadania - projekt budowy sali gimnastycznej w SP-3 Ligota : za – 2, przeciw – 3, wstrzymujących się – 1. 

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje o wykreślenie z projektu budżetu Gminy na rok 2007 zadania – projekt budowy sali gimnastycznej w SP Nr 3 w Ligocie.

Zagospodarowanie terenu wokół sali gimnastycznej przy Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie
Członek Komisji Zbigniew Stanisz zaproponował przesunięcie środków z planowanego zadania – projekt budowy sali gimnastycznej w SP-3 Ligota lub remontu dachu w PP-2 na zagospodarowanie terenu wokół sali gimnastycznej przy Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie. Zaplanowana kwota 20.000 zł nie wystarczy na realizację zadania, ponieważ część proponowanej kwoty zostanie wykorzystana na zamontowanie daszków. 

Członek Komisji Bogusław Kopeć zwrócił uwagę, że w projekcie budżetu gminy na rok 2007 nie zaplanowano środków na budowę zaplecza socjalnego dla przedszkola w Bronowie. W ubr. Rada Miejska wprowadziła do budżetu gminy opracowanie projektu, lecz zadanie nie zostało wykonane. W związku z tym problem funkcjonowania oddziału przedszkolnego w Bronowie nie został rozwiązany.
Członek Komisji Zbigniew Stanisz poparł przedmówcę i wskazał na potrzebę rozwiązania problemu zaplecza socjalnego dla oddziału przedszkolnego w Bronowie.

Członek Komisji Stanisław Wojciech zaproponował wprowadzenie do budżetu gminy na rok 2007 wykonania projektu budowy przedszkola w Ligocie Centrum przy Zespole Szkół w Ligocie.
Członek Komisji Jan Berger stwierdził, że na terenie Ligoty wystarczy jedno przedszkole w Ligocie Miliardowicach.

Budowa sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 2 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że odbył się przetarg na budowę sali gimnastycznej w GP-2, lecz będzie unieważniony, ponieważ najtańsza oferta była wyższa o kwotę 300.000 zł, a najdroższa o 1.200.000 zł. W związku z tym należy zwiększyć środki finansowe na realizację tej inwestycji o ok. 500.000 zł.

Dział 852 Pomoc społeczna
Rozbudowa i modernizacja budynku Ośrodka Dziennego Pobytu przy ul.A.Mickiewicza w Czechowicach-Dziedzicach
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że Burmistrz zwrócił się do projektanta o przedstawienie kosztów zmiany konstrukcji dachu oraz możliwości obniżenia kosztów całej inwestycji.

Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel stwierdził, że po zapoznaniu się z projektem rozbudowy i modernizacji Ośrodka Dziennego Pobytu,  skłania się do realizacji budowy dachu wklęsłego, ponieważ koszt zmiany konstrukcji dachu wyniesie ok. 800.000 zł plus koszt zmiany projektu ok. 50.000 zł.

Członek Komisji Jan Berger stwierdził, że uwzględniając problemy z eksploatacją dachów wklęsłych, należy zmienić konstrukcję dachu na ODP. Zaproponował zwrócenie się do projektanta z zapytaniem czy wyrazi zgodę na rezygnację z praw autorskich do dachu na modernizowanym obiekcie.
Członek Komisji Bogusław Kopeć zapytał czy w specyfikacji przetargowej na wykonanie projektu rozbudowy i modernizacji Ośrodka Dziennego Pobytu inwestor określił konstrukcję dachu.

Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel stwierdził, że z dokumentacji wynika, że w specyfikacji przetargowej inwestor proponował dach skośny, lecz mimo to został przyjęty projekt w dachem wklęsłym. 

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza o podjęcie starań mających na celu zmianę konstrukcji dachu na modernizowanym Ośrodku Dziennego Pobytu przy ul.Mickiewicza ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).
Dział 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska

Zagospodarowanie parku miejskiego przy ul.H.Sienkiewicza i ul.N.Barlickiego - III etap
Członek Komisji Stanisław Wojciech zasugerował rozważenie zasadności kontynuacji zadania – zagospodarowanie parku miejskiego, ponieważ z parku korzysta niewielu mieszkańców. Zapytał o proponowany zakres zadania.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że w br. planuje się opracowanie dokumentacji projektowej, remont rozdzielni przy estradzie oraz nawierzchni alejek przy estradzie.

Członek Komisji Zbigniew Stanisz stwierdził, że należy kontynuować rozpoczęte w ubiegłej kadencji zadanie związane z modernizacją parku miejskiego. Zapytał na ile etapów rozłożona jest modernizacja parku miejskiego oraz jaki jest całkowity koszt zadania.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że nie określono ilości etapów realizacji zadania. Projekt zagospodarowania parku miejskiego przewiduje m.in. wybudowanie głównego ciągu spacerowego, renowację zieleni oraz wybudowanie zaplecza estrady.

Członek Komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że po zmodernizowaniu estrady będzie możliwość organizowania większej ilość imprez w parku miejskim, co przyczyni się do ożywienia parku miejskiego.

Dział 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego

Projekt rozbudowy i modernizacji kina „Świt” w Czechowicach-Dziedzicach
Projekt budowy budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej przy ul.Niepodległości w Czechowicach-Dziedzicach
Członek Komisji Bogusław Kopeć zwrócił się o wyjaśnienie zakresu planowanej rozbudowy i modernizacji kina „Świt”. Przypomniał, że został już opracowany projekt przebudowy dachu i elewacji kina od ul.Niepodlegości. 
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że jest opracowany projekt przebudowy dachu i elewacji kina od ul.Niepodlegości i w ubr. ogłoszono przetarg na wykonanie zadania, który został unieważniony ponieważ oferta 1.400.000 zł przekraczała zaplanowane środki finansowe na to zadanie w wysokości 770.000 zł. Ponadto wcześniej była opracowana koncepcja rozbudowy i modernizacji MDK i obecnie proponuje się opracowanie projektu ww. zadania.

Członek Komisji Bogusław Kopeć zgłosił wniosek o wykreślenie z projektu budżetu Gminy na rok 2007 zadania – projekt rozbudowy i modernizacji kina „Świt”, ponieważ koszt realizacji zadania przekracza możliwości finansowe gminy.

Członek Komisji Stanisław Wojciech zapytał czy rozważa się pozyskanie środków finansowych z zewnątrz na realizację rozbudowy i modernizacji kina „Świt”.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że będą czynione starania o pozyskanie środków finansowych na realizację zadania, ponieważ koszt rozbudowy i modernizacji kina „Świt” będzie bardzo wysoki.

Członek Komisji Jan Berger stwierdził, że całościowa modernizacja Miejskiego Domu Kultury jest bardzo kosztowana, a gminy nie stać na jej realizację z budżetu gminy. Szanse na pozyskanie środków finansowych z zewnątrz na realizację inwestycji są niewielkie. W związku z tym lepszym rozwiązaniem jest wykonanie modernizacji elewacji od strony ul. Niepodległości oraz przebudowy dachu nad kinem „Świt”. W ubr. wystąpiono do Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego o dotację na odtworzenie historycznego wyglądu Domu Robotniczego, lecz mimo wstępnej deklaracji Ministra, nie otrzymano środków na realizację zadania.
Członek Komisji Stanisław Wojciech zapytał czy istnieje możliwość połączenia Miejskiego Domu Kultury oraz Miejskiej Biblioteki Publicznej w jeden kompleks kulturalny.

Członek Komisji Bożena Głąbek stwierdziła, że należałoby rozważyć możliwość wybudowania jednego kompleksu kulturalnego, obejmującego Miejski Domu Kultury i Miejską Bibliotekę Publiczną. Na realizację takiego zadania będzie możliwość pozyskania dotacji z UE.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje o wprowadzenie do budżetu Gminy na rok 2007 opracowania projektu budowy kompleksu kulturalnego przy ul. Niepodległości i Wesołej łączącego funkcje Miejskiego Domu Kultury i Miejskiej Biblioteki Publicznej ( za -6, przeciw – 0, wstrzymujących się -1 ).
Dział 926 Kultura fizyczna i sport

Ogrodzenie boiska sportowego w Ligocie przy ul. Wapienickiej.

Członek Komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że proponowany koszt ogrodzenia boiska sportowego w Ligocie w wysokości 66.500 zł jest zawyżony.
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że proponowana kwota zadania wynika z kosztorysu inwestorskiego.
Następnie Komisja omówiła Załącznik Nr 6a do projektu uchwały budżetowej na rok 2007 – Wieloletnie Plany Inwestycyjne Gminy Czechowice-Dziedzice.
Członek Komisji Stanisław Wojciech zaproponował wydłużenie realizacji zadania – rozbudowa cmentarza komunalnego przy kościele pw. Św. Katarzyny na okres trzech lat tj. 2007- 2009.
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że przetarg na rozbudowę cmentarza  został ogłoszony na realizację całego I etapu zadania obejmującego obszar 1 ha, ponieważ pewne zadania jak np. odwodnienie terenu, budowa alejek musi być wykonana dla całego obszaru. Ponadto Sanepid wydaje zgodę na użytkowanie całego terenu. 
Członek Komisji Jan Berger stwierdził, że budowa cmentarza wymaga przełożenia wodociągu  400 oraz wykupu części gruntów. 

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza o przeanalizowanie możliwości wydłużenia realizacji zadania – rozbudowa cmentarza komunalnego przy kościele pw. Św. Katarzyny na okres trzech lat tj. 2007- 2009 ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Członek Komisji Stanisław Wojciech zapytał jakie są szanse na pozyskanie dotacji na budowę basenu krytego na MOSiR.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że złożono wniosek do Urzędu Marszałkowskiego o dotację na budowę basenu krytego na MOSiR, sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 2 i boiska w Zespole Szkół w Ligocie z funduszu na rozwój bazy sportowo-rekreacyjnej w województwie śląskim. Istnieje możliwość uzyskania dotacji do 30% wartości inwestycji.  
Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel stwierdził, że w WPI nie uwzględniono zadania – zagospodarowanie terenu na Os. Północ przy ul.Baczyńskiego, mimo że Rada Miejska zadecydowała o umieszczeniu zadania w niewygasających wydatkach roku 2006.

Następnie Komisja omówiła Załącznik Nr 11 – Szczegółowe zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2007.

Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel zwrócił się o przybliżenie zadania - wykonanie dokumentacji przedsięwzięcia Regulacja Gospodarki Wodno-Ściekowej w Gminie Czechowice-Dziedzice oraz realizacja programu  ograniczenia niskiej emisji w zabudowie jednorodzinnej.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że gmina ma przyznaną pomoc techniczną na wykonanie dokumentacji przedsięwzięcia Regulacja Gospodarki Wodno-Ściekowej w Gminie Czechowice-Dziedzice. Ponadto planuje się opracowanie  koncepcji kanalizacji sanitarnej w Gminie Czechowice-Dziedzice. 
Odnosząc się do realizacji programu ograniczenia niskiej emisji w zabudowie jednorodzinnej poinformował, że w br. przewidziano jedynie opracowanie i złożenie wniosków o dotację.
Członek Komisji Bogusław Kopeć zapytał czy przewiduje się wybudowanie kanalizacji na terenie Bronowa i włączenie jej do oczyszczalni ścieków. Zwrócił uwagę, że ze względu na ukształtowanie terenu będzie konieczna budowa przepompowni.
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że na terenie Bronowa będzie konieczna budowa przepompowni. Zwrócił  uwagę, że duże rozproszenie zabudowy mieszkalnej na terenie sołectw niesie pewne ograniczenia przy staraniu się o środki finansowe z UE, ponieważ inwestycja musi być opłacalna ( na 1 km kanalizacji musi przypadać 120 równoważnej liczby mieszkańców ).  Jednakże ze względu na włączenie terenu sołectw w obszar Natura 2000 wymagania dotyczące równoważnej liczby mieszkańców na 1 km sieci są łagodniejsze.
Ad. 3

Komisja  zapoznała się z pismem mieszkańców Ligoty w sprawie wykonania remontu ulic : Orlej, Księżycowej i Zawiście ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 3 ).

Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel stwierdził, że w projekcie budżetu Gminy na rok 2007 zaplanowano modernizację ul. Zawiście.

Członek Komisji Jan Berger wskazał na rzadką zabudowę mieszkalną przy ul. Orlej i Księżycowej. Jednakże rozumie prośbę mieszkańców o wyasfaltowanie ww. ulic.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa, po zapoznaniu się z pismem mieszkańców Ligoty w sprawie wykonania remontu ulic : Orlej, Księżycowej i Zawiście, nie widzi możliwości wykonania w br. remontu ul. Orlej i ul. Księżycowej. Natomiast remont ulicy Zawiście jest zaplanowany w projekcie budżetu Gminy na rok 2007 ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel zaproponował zwołanie Komisji nt. projektu wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych oraz wniosku taryfowego RPWiK w Tychach S.A.
Członkowie Komisji zaproponowali nie omawianie przez Komisję projektu wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych oraz wniosku taryfowego RPWiK w Tychach S.A. i omówienie ich na sesji  Rady Miejskiej.

Następne posiedzenie Komisji odbędzie się 7 lutego 2007 roku o godz. 15.00. Tematem posiedzenia będzie wydanie opinii do projektu budżetu gminy na rok 2007, ze szczególnym uwzględnieniem załącznika nr 6 – wykaz wydatków majątkowych, załącznika nr 6a – wieloletnie plany inwestycyjne Gminy Czechowice-Dziedzice, załącznika nr 11 – szczegółowe zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej oraz rozpatrzenie spraw bieżących.
Wnioski i ustalenia końcowe :

=====================

1. Komisja Rozwoju i Rolnictwa przyjęła plan pracy Komisji na rok 2007.
2. Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje o wykreślenie z projektu budżetu Gminy na rok 2007 zadania – projekt budowy sali gimnastycznej w SP Nr 3 w Ligocie.

3. Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza o podjęcie starań mających na celu zmianę konstrukcji dachu na modernizowanym Ośrodku Dziennego Pobytu przy ul.Mickiewicza ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

4. Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje o wprowadzenie do budżetu Gminy na rok 2007 opracowania projektu budowy kompleksu kulturalnego przy ul. Niepodległości i Wesołej łączącego funkcje Miejskiego Domu Kultury i Miejskiej Biblioteki Publicznej ( za -6, przeciw – 0, wstrzymujących się -1 ).
5. Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza o przeanalizowanie możliwości wydłużenia realizacji zadania – rozbudowa cmentarza komunalnego przy kościele pw. Św. Katarzyny na okres trzech lat tj. 2007- 2009 ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
6. Komisja Rozwoju i Rolnictwa, po zapoznaniu się z pismem mieszkańców Ligoty w sprawie wykonania remontu ulic : Orlej, Księżycowej i Zawiście, nie widzi możliwości wykonania w br. remontu ul. Orlej i ul. Księżycowej. Natomiast remont ulicy Zawiście jest zaplanowany w projekcie budżetu Gminy na rok 2007 ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

7. Następne posiedzenie Komisji odbędzie się 7 lutego 2007 roku o godz. 15.00. Tematem posiedzenia będzie wydanie opinii do projektu budżetu gminy na rok 2007, ze szczególnym uwzględnieniem załącznika nr 6 – wykaz wydatków majątkowych, załącznika nr 6a – wieloletnie plany inwestycyjne Gminy Czechowice-Dziedzice, załącznika nr 11 – szczegółowe zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej oraz rozpatrzenie spraw bieżących.
Na tym protokół zakończono.

Protokół : Urszula Kaps
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