P R O T O K Ó Ł  Nr  5/07

z posiedzenia Komisji Rozwoju i Rolnictwa  Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 14 marca 2007 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji, Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż,  przedstawiciele Zarządu Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. : prezes Michał Gil, Wiceprezes Jadwiga Herok - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu - załącznik nr 1).

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Stanisław Pindel, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność Komisji ( obecnych 5 członków komisji ). Powitał zaproszonych gości oraz członków komisji. 

Tematyka posiedzenia :

================

1. Rozpatrzenie wniosku Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowych taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. 

2. Monitorowanie realizacji zadań inwestycyjnych i remontowych zaplanowanych w budżecie Gminy na rok 2007.

3. Sprawy bieżące : rozpatrzenie pisma J.Rachwała w sprawie budowy kanalizacji sanitarnej w rejonie ul. Pasieki oraz pisma mieszkańców ul. Mazańcowickiej w sprawie zabezpieczenia ich posesji przed samochodami poruszającymi się ww. ulicą.
Ww. porządek obrad został przyjęty przez Komisję ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Ad. 1

Członek Komisji Jan Berger zwrócił uwagę na brak opinii Burmistrza do wniosku PIM Sp. z o.o. o przedłużenie dotychczasowej taryfy za wodę i ścieki.

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil wyjaśnił, że Burmistrz nie ma obowiązku wydania opinii do wniosku o przedłużenie obowiązujących taryf za wodę i ścieki. Zgodnie z ustawą o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków Burmistrz weryfikuje nową taryfę dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków, a wniosek o przedłużenie dotychczasowej taryfy przedsiębiorstwo wodociągowo-kanalizacyjne składa bezpośrednio Radzie Miejskiej, która może przedłużyć czas obowiązywania taryfy, lecz nie dłużej niż jeden rok. Przedsiębiorstwo wodociągowo-kanalizacyjne składa wniosek taryfowy lub wniosek o przedłużenie taryfy na 70 dni przed upływem obowiązywania dotychczasowych taryf.
Wiceprezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Jadwiga Herok poinformowała, że przed złożeniem wniosku o przedłużenie dotychczasowej taryfy za wodę i ścieki, 20 lutego 2007 roku odbyło się spotkanie przedstawicieli Zarządu spółki z Burmistrzem i jego Zastępcą St. Czyżem, na którym uzgodniono, że spółka nie będzie składać nowej taryfy, lecz wniosek o przedłużenie dotychczasowej taryfy.

Członek Komisji Stanisław Wojciech wskazał, że obowiązująca taryfa PIM Sp. z o.o. nie została zatwierdzona przez Radę Miejską, ponieważ Rada Miejska po dyskusji nie podjęła uchwały o zatwierdzeniu taryf dla PIM i taryfa weszła w życie z mocy ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków. W związku z tym PIM Sp. z o.o. powinien złożyć nowy wniosek taryfowy.
Prezes Zarządu Michał Gil stwierdził, że w ubr. Rada Miejska nie odrzuciła wniosku o zatwierdzenie taryf za wodę i ścieki dla PIM Sp. z o.o.  i taryfa weszła w życie po 70 dniach od złożenia wniosku taryfowego zgodnie z ustawą o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków.
Członek Komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że taryfa PIM weszła w życie z mocy ustawy, bez akceptacji Rady Miejskiej. W związku z tym do  wniosku o przedłużenie taryf powinna być dołączona informacja o kondycji finansowej przedsiębiorstwa oraz zrealizowanych w ubr. zadaniach rozwojowo-modernizacyjnych. 
Wiceprezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Jadwiga Herok stwierdziła, że taryfa za wodę i ścieki dotyczy tylko części działalności spółki w zakresie dostarczania wody oraz odprowadzania i oczyszczania ścieków.  W związku z tym zapytała czy informacja dotycząca sytuacji finansowej PIM Sp. z o.o. ma dotyczyć tylko działalności związanej z dostarczaniem wody oraz odprowadzaniem i oczyszczaniem ścieków, czy całej spółki. Poinformowała, że działalność w zakresie wody dotyczy 97%, a ścieków – 20 %. Wskazała, że cena ciepła podlega zatwierdzeniu przez Urząd Regulacji Energetyki.  
Członek Komisji Stanisław Wojciech zaproponował przedstawienie skróconej kalkulacji kosztów dostarczania wody oraz odprowadzania i oczyszczania ścieków oraz informacji o realizacji wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych za 2006 rok. 

Wiceprezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Jadwiga Herok stwierdziła, że wieloletni plan rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych obejmuje lata 2006-2008 i był przyjęty uchwałą Rady Miejskiej. 

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil przedstawił realizację wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych za 2006 rok. Plan na rok 2006 przewidywał realizację zadań modernizacyjnych za kwotę 678.475 zł w tym :
- projekt budowlany na wymianę wodociągu wraz z przyłączami w ulicach Sikorskiego i Pasiecznej w Zabrzegu na kwotę 10.000 zł – zadanie wykonano za kwotę 6.742,26 zł;
- projekt budowlany na wymianę wodociągu z przyłączami w ul. Ogrodników w Ligocie na kwotę 5.000 zł – zadanie wykonano za kwotę 11.000 zł;

- wymiana wodociągu stalowego na PE 110/63 mm długości 1.594 mb wraz z przyłączami PE 40 mm o długości 514 mb w ulicach Granicznej i Złocistej w Ligocie na kwotę 204.645 zł oraz wymiana wodociągu stalowego na PE 160/110/90/75/63 mm długości 670 mb w ul. Nowy Świat w Ligocie na kwotę 224.980 zł – zadania zostały wykonane za łączną kwotę 419.785,78 zł;

- wymiana wodociągu stalowego na PE 200/160/110 mm długości 823 mb wraz z przyłączami PE 40 mm długości 450 mb  w ulicach Sikorskiego i Pasiecznej w Zabrzegu na kwotę 153.850 zł – zadanie wykonano za kwotę 136.911,99 zł;
- projekt monitoringu wraz z wykonaniem komory pomiaru przepływu na sieci wodociągowej dla zasilania Bronowa oraz przy ul. Długiej w Ligocie na kwotę 80.000 zł – zadanie wykonano za kwotę 107.106,49 zł.
Dodatkowo poza planem wykonano wymianę wodociągu stalowego na PE przy ul. Zawodzie w Ligocie za kwotę 40.420,80 zł. 

Łączne nakłady remontowo-modernizacyjne na sieci wodociągowej w 2006 roku wyniosły 721.968,32 zł. Planowany zakres rzeczowy zadań remontowo-modernizacyjnych został wykonany w całości, a dodatkowo wykonano wymianę wodociągu w ul. Zawodzie.
Członek Komisji Jan Berger zapytał o długość stalowej sieci wodociągowej i przyłączy PIM Sp. z o.o. na terenie gminy oraz o łączną długość wymienionych w ubr. wodociągów stalowych na sieć PE.
Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil poinformował, że łączna długość sieci wodociągowej wraz z przyłączami na terenie gminy wynosi 144 km, w tym sieć stalowa 25,5 km oraz przyłącza stalowe 25,2 km. W ubr. wymieniono 2,87 km sieci stalowej oraz 1.680 mb przyłączy stalowych, czyli łącznie ok. 4,4 km.  W 2005 roku wykonano projekt wymiany sieci wodociągowej stalowej wraz z przyłączami o długości 25 km i zadanie jest sukcesywnie realizowane ( co roku ok. 4 km ). Ponadto do wniosku o dofinansowanie z Funduszu Spójności włączono wymianę 30 km stalowej sieci wodociągowej wraz z przyłączami.

Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel zwrócił się o przedstawienie planowanych zadań remontowo-modernizacyjnych urządzeń wodociągowych w 2007 roku.
Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil przedstawił planowane zadania remontowo-modernizacyjne urządzeń wodociągowych w 2007 roku :

- wymiana wodociągu stalowego na PE 200/110/50 mm długości 1.426 mb wraz z przyłączami PE 40 mm długości 564 mb w ul. Rolników i Łabędziej w Ligocie na kwotę 330.000 zł ( wg planu na lata 2006-2008 - 294.740  zł );
- wymiana wodociągu stalowego na PE 110/90/63 mm długości 802 mb wraz z przyłączami PE 40 mm długości 642 mb w ul. Zdrowej i Jaworowej w Ligocie na kwotę 160.000 zł ( wg planu na lata 2006-2008 – 152.385 zł );

- wymiana wodociągu stalowego na PE 110 mm o długości 607 mb wraz z przyłączami PE 40 mm długości 377 mb w ul. Ogrodników w Ligocie na kwotę 120.000 zł ( wg planu na lata 2006-2008 – 95.323 zł );

- dokończenie PT monitoringu wraz z wykonaniem komory pomiaru przepływu na sieci wodociągowej przy ul. Zabrzeskiej w Ligocie na kwotę 50.000 zł ( wg planu na lata 2006-2008 – 45.000 zł ).

Łączne planowane nakłady remontowo-modernizacyjne  urządzeń wodociągowych na rok 2007 wynoszą ok. 660.000 zł ( wg planu na lata 2006-2008 – 587.448 zł.

Odpis amortyzacyjny na działalności związanej z dostarczaniem wody wynosi 270.000 zł, czyli zadania remontowo-modernizacyjne urządzeń wodociągowych realizowane w 2007 roku będą wykonywane nie tylko z amortyzacji, lecz także ze środków własnych przedsiębiorstwa i nie będzie to miało wpływu na taryfę za wodę.
Członek Komisji Jan Berger zapytał o wysokość ceny wody dla mieszkańców.

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil poinformował, że cena woda dla gospodarstw domowych wynosi 4,37 zł za 1 m3 netto ( brutto 4,68 zł ) plus opłata abonamentowa w wysokości 3 zł netto  ( 3,21 zł brutto ).

Wiceprezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Jadwiga Herok poinformowała, że cena wody w wysokości 4,37 zł/m3 netto obowiązuje od maja 2004 roku, a wcześniejsza stawka wynosiła 4,47 zł/m3 netto. Cena woda RPWiK S.A. wynosi 4,68 zł/m3 netto plus opłata abonamentowa w wysokości 5,06 zł netto.
Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil wyjaśnił, że planuje się utrzymanie kosztów związanych z dostarczaniem wody na takim samym poziomie.  Cena hurtowa wody od AQUA S.A. będzie utrzymana na poziomie 1,78 zł/m3 netto. Cena ta zależy od ilości kupowanej wody. AQUA nie zgadza się na obniżenie ceny wody, ponieważ PIM Sp. z o.o. planuje zakup w wysokości 410.000 m3 rocznie, a RPWiK S.A. – 2.000.000 m3 rocznie i ma o 17 groszy niższą cenę zakupu hurtowego wody. Ponadto RPWiK S.A. ma mniejsze odległości pomiędzy poszczególnymi odbiorcami np. w zabudowie wielorodzinnej, a odległość między odbiorcami wody PIM wynosi średnio ok. 60 metrów ze względu na rozproszoną zabudowę jednorodzinną na terenie sołectw.
Wiceprezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Jadwiga Herok wskazała, że mimo ograniczenia zużycia wody przez mieszkańców, planuje się zwiększenie sprzedaży wody o 3,98%   do poziomu 302.850 m3, co wiąże się z rozwojem zabudowy mieszkaniowej na terenie sołectw. Ponadto modernizacja sieci wodociągowych oraz zamontowanie kilku komór pomiarowo-redukcyjnych w czterech wyodrębnionych rejonach spowodowała ograniczenie strat wody do ok. 24% w 2007 roku ( z uwzględnieniem płukania sieci po awarii – ok. 23 % ). Podejmowane przez spółkę działania umożliwiają utrzymanie ceny wody na stałym poziomie od 2004 roku. 
Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil dodał, że mimo wzrostu poziomu amortyzacji i podatku od nieruchomości ( 2% podatek od budowli ) wynikającego z budowy nowej sieci wodociągowej oraz wzrostu koszt zakupu energii elektrycznej i gazu, spółka proponuje utrzymanie dotychczasowej ceny wody. Wynika to z obniżenia kosztów utrzymania w związku z modernizacją sieci wodociągowej. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel zapytał o planowany poziom strat wody oraz koszt amortyzacji i podatku od nieruchomości, po wykonaniu modernizacji 30 km sieci wodociągowej ze środków Funduszu Spójności.

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o.  Michał Gil stwierdził, że nigdy całkowicie nie wyeliminuje się strat wody na sieci wodociągowej. Poinformował, że musi zostać wykonane studium wykonalności wymiany 30 km sieci wodociągowej, które m.in. określi pewne wskaźniki dotyczące poziomu strat wody, amortyzacji, która może być wkładem własnym w inwestycji itp.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że Komisja Europejska zwróciła Polsce do weryfikacji wskaźniki do studium wykonalności inwestycji dotyczących budowy sieci kanalizacyjnej i wodociągowej.

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil zobowiązał się do przedłożenia Radzie Miejskiej skróconej kalkulacji kosztów dostarczania wody, odprowadzania i oczyszczania ścieków oraz informacji o realizacji wieloletniego planu modernizacji i remontów urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych w 2006 roku.

Pan Mirosław Lis zapytał dlaczego PIM Sp. z o.o. nie chce uregulować sprawy liczników ciepła na Osiedlu Polna-Łagodna.
Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil wyjaśnił, że spółka nie sprzedaje ciepłej wody, lecz jedynie ciepło do podgrzania zimnej wody i obciąża opłatą za jego sprzedaż administratora osiedla, który dokonuje rozliczenia sprzedanej ciepłej wody. Do 30 czerwca 2007 roku PIM Sp.  z o.o. zobowiązał się do zamontowania dodatkowych zaworów cyrkulacyjnych na Osiedlu Polna-Łagodna. 

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje wniosek Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. o przedłużenie czasu obowiązywania dotychczasowych taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę  i zbiorowego odprowadzania ścieków pod warunkiem przedstawienia skróconej kalkulacji kosztów dostarczania wody, odprowadzania i oczyszczania ścieków oraz informacji o realizacji wieloletniego planu modernizacji i remontów urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych w 2006 roku ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Ad. 2 

Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel zwrócił się o przedstawienie stopnia realizacji zadań inwestycyjnych i remontowych zaplanowanych na 2007 rok, w tym rozbudowy cmentarza komunalnego, budowy sali gimnastycznej w GP-2, remontu Placu Jana Pawła II, modernizacji i remontów dróg.
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że zostały ogłoszone dwa przetargi na remonty dróg – ul. Równą i ul. Podwale. 
W związku ze zmianą koncepcji remontu fontanny zlecono opracowanie nowego kosztorysu zadania. Remont fontanny planuje się wykonać przed okresem letnim. 
Został ogłoszony nowy przetarg na budowę sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 2. Zakres rzeczowy zadania poszerzono o wyposażenie sali gimnastycznej za kwotę 100.000 zł. 

Modernizacja parku miejskiego – wykonywane są zadania z ubr. przeniesione na niewygasające wydatki oraz ogłoszony jest przetarg na realizację III etapu modernizacji parku miejskiego – wykonanie alejek spacerowych za kwotę 150.000 zł.
Rozbudowa cmentarza komunalnego –  na początku marca br. nastąpiło otwarcie ofert na realizację inwestycji. Wpłynęło 8 ofert, których wartość nie przekracza zaplanowanych w budżecie Gminy środków finansowych na realizację inwestycji.

Adaptacja budynku przy ul. Kochanowskiego na lokale socjalne – rozpatrywana jest koncepcja dobudowania jednej kondygnacji, co pozwoliłoby na uzyskanie dodatkowo 11 lokali socjalnych. Zgodnie z wykonanym badaniem fundamentów istnieje możliwość dobudowania dodatkowej kondygnacji na budynku po laboratorium. Obliczany jest koszt dobudowy kondygnacji na ww. budynku. Po wyliczeniu kosztów realizacji zadania, Burmistrz wystąpi o zmianę tegorocznego budżetu Gminy, w tym WPI i zostanie ogłoszony  przetarg na realizację całego zadania. Wystąpiono o nowe pozwolenie na budowę na realizację budynku socjalnego przy ul. Kochanowskiego.
Członek Komisji Jan Berger zwrócił uwagę, że likwidacja betonowego dachu na budynku byłego laboratorium będzie kosztowna.
Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel zapytał czy Burmistrz rozmawiał z mieszkańcami rejonu ul. Zacisze w sprawie budowy budynku z lokalami socjalnymi przy ww. ulicy.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że nie przeprowadzono rozmów z mieszkańcami rejonu ul. Zacisze w sprawie realizacji budownictwa socjalnego, ponieważ w przypadku przyjęcia koncepcji dobudowy jednej kondygnacji na budynku przy ul. Kochanowskiego, będzie istniała potrzeba przesunięcia środków finansowych z zadania – budowa budynku z lokalami socjalnymi przy ul. Zacisze na adaptację i rozbudowę budynku przy ul. Kochanowskiego.

Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel zapytał o termin realizacji przebudowy ul. Drzymały i ul. Górniczej.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że przebudowa ul. Drzymały i Górniczej będzie realizowana przez powiat, a gmina przekaże tylko dotację dla powiatu w wysokości 500.000 zł.

Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel zapytał o termin wykonania projektu zagospodarowania terenu od poczty do wiaduktu przy ul. Towarowej oraz termin ogłoszenia przetargów na inwestycje drogowe.
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że projekt zagospodarowania terenu przy ul. Towarowej będzie wykonany po przejęciu przez gminę gruntów od poczty do wiaduktu. Obecnie PKP nie przekazało gminie ww. gruntów, choć działki zostały wydzielone, w tym działka zajęta pod ul. Towarową, która jest drogą powiatową.  
Na wszystkie inwestycje drogowe zaplanowane na 2007 rok są wykonywane projekty wykonawcze, które są niezbędne do ogłoszenia przetargów.
Budowa budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej – będzie ogłoszony przetarg na wykonanie projektu budowy ww. obiektu. Gminna Komisja Urbanistyczno-Architektonicza zaproponowała ogłoszenie przetargu na budowę MBP tylko na działkach gminnych. Zrezygnowano także z koncepcji ogłoszenia konkursu architektoniczno-urbanistycznego na realizację inwestycji przez Stowarzyszenie Architektów RP. Proponuje się ogłoszenie przetargu na koncepcję i projekt budowy MBP. Wystąpiono do SKO o wskazanie organu do wydania warunków zabudowy. Istnieje możliwość pozyskania działki o powierzchni 5 arów przylegającej do działki gminnej. W specyfikacji przetargu na koncepcję i budowę MBP będzie zawarty warunek dotyczący stworzenia możliwości dobudowy do wybudowanego obiektu dodatkowych pomieszczeń np. galerii, w przypadku pozyskania innych gruntów przy ul. Niepodległości. 
Wykonanie elewacji Miejskiego Domu Kultury – po zweryfikowaniu kosztorysu zostanie ogłoszony przetarg na realizację inwestycji.

Projekt boiska ze sztuczną nawierzchnią na MOSiR – program budowy boisk z trawy syntetycznej Ministerstwa Sportu przewiduje, że minimalne wymiary areny boiska powinny mieć powierzchnię 30 m x 60 m. Ponadto boisko musi być ogólnodostępne i może służyć tylko do gry w piłkę nożną. Maksymalna wysokość dofinansowania wynosi 30% inwestycji, lecz nie więcej niż 320.000 zł. Inwestycja powinna być zrealizowana w br. Boisko treningowe na MOSiR ma wymiary 60 m x 100 m, a koszt całej inwestycji wynosi 1.700.000 zł. Rozpoznawano możliwość zgłoszenia do programu budowy boisk z trawy syntetycznej obiektów sportowych przy szkołach. Warunki dotyczące powierzchni spełniają tylko boiska przy SP-7 i SP-2. Ponadto jest możliwość starania się o środki finansowe z programu budowy boisk wielofunkcyjnych. Program przewiduje dotację do 30% inwestycji, lecz nie więcej niż 200.000 zł. Do ww. programu zostanie zgłoszona budowa boiska przy Zespole Szkół w Ligocie. W związku ze zmianą warunków programu rozwoju obszarów wiejskich, będzie możliwość starania się o środki finansowe na budowę obiektów sportowych na terenie sołectw. Wskazał, że przy szkołach powinny być budowane przede wszystkim obiekty wielofunkcyjne.
Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel zapytał o termin realizacji budowy oświetlenia boiska bocznego na MOSiR.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że wczoraj odbył się objazd terenu przedstawicieli Urzędu Miejskiego i Zakładu Energetycznego w sprawie warunków technicznych budowy oświetlenia zaplanowanego w budżecie gminy na rok 2007.
Rozbudowa Urzędu Miejskiego – problem rozbudowy obiektu był analizowany przez Gminą Komisję Urbanistyczno-Architektoniczną. Ministerstwo Rozwoju Regionalnego w najbliższym czasie przedstawi informację o warunkach składania wniosków na tego typu inwestycje, w tym funkcji planowanych obiektów. Rozpoznaje się możliwość złożenia wniosku o dofinansowanie rozbudowy Urzędu Miejskiego.  
Kanalizacja gminy Czechowice-Dziedzice – jest złożony wniosek do Funduszu Spójności, lecz Komisja Europejska wystąpiła o zmianę wskaźników do studium wykonalności inwestycji. Nieznany jest termin ogłoszenia przetargu przez NFOŚiGW na wykonanie koncepcji kanalizacji gminy Czechowice-Dziedzice, mimo że gmina ma przyznaną pomoc techniczną w wysokości 90.000 Euro. Beneficjentem środków będzie PIM Sp. z o.o., ponieważ spółka może mieć wydatki kwalifikowane (do 75% wartości inwestycji ) oraz odliczyć podatek VAT. Zostanie także opracowany harmonogram realizacji przedsięwzięcia, w tym raport oddziaływania na środowisko. Harmonogram będzie realizowany przez PIM Sp. z o.o. ponieważ spółka realizuje zamówienia sektorowe, co ułatwia realizację zadania. W związku z brakiem informacji o realizacji przyznanej pomocy technicznej, Urząd Miejski wystąpi do Ministerstwa Infrastruktury z zapytaniem czy gmina ma czekać na ogłoszenie przetargu przez NFOŚiGW, czy realizować zadanie we własnym zakresie ze środków PIM Sp. z o.o. np. przeznaczonych na gospodarkę osadową. 

Teren po byłej Fabryce Rowerów „Apollo” – koszt wykonania badania skażenia terenu wynosi ok. 160.000 zł. Wpłynęła także oferta kupna terenu po Fabryce Rowerów „Apollo” bez wykonania badań skażenia gleby.
Budowa Parku Techniki Lotniczej – planowane zakończenie inwestycji do kwietnia 2008 roku. Droga dojazdowa do lotniska została wytyczona na gruntach inwestora na hałdzie kopalnianej. Dojazd do lotniska będzie ul. Węglową i ul. Górniczą. Docelowo pas startowy lotniska będzie rozbudowany do 1.300 mb. Przy lotnisku będą wybudowane hangary oraz stacja paliw do paliwa lotniczego. 

Budowa drogi ekspresowej S-1 – istnieje 5 wariantów przebiegu ww. drogi. W związku z rozbieżnymi interesami gmin, przez które będzie przebiegać ww. droga, w najbliższym czasie odbędzie się spotkanie przedstawicieli gmin powiatu bielskiego nt. przebiegu drogi ekspresowej S-1 do Zwardonia. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel zapytał o planowany sposób zagospodarowania stawu za Kościołem pw. Św. Barbary oraz realizację przedłużenia ul. Piłsudskiego do ul. Towarowej.
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania terenu staw za Kościołem pw. Św. Barbary zostanie zasypany i będzie przeznaczony pod zieleń. Nie podjęto jeszcze działań związanych z realizacją przedłużenia ul. Piłsudskiego do ul. Towarowej, ponieważ konieczne jest przełożenie uzbrojenia, w tym ciepłociągu. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel stwierdził, że celem przedłużenia ul. Piłsudskiego do ul. Towarowej powinno być jedynie utworzenie dodatkowych miejsc parkingowych. Należy podjąć rozmowy z właścicielami gruntów pod ul. Piłsudskiego. 

Członek Komisji Zbigniew Stanisz zapytał o możliwość utworzenia płatnych parkingów przy ul. Kolejowej.
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że ul. Kolejowa jest drogą powiatową i w przypadku postawienia parkomatów na koszt gminy, dochody będą odprowadzane do powiatu.
Członek Komisji Bożena Głąbek zapytała czy ze względu na trudności z parkowaniem, planuje się utworzyć dodatkowe miejsca parkingowe w okolicy Urzędu Miejskiego. Ponadto zapytała czy będzie wykonany projekt budowy sali gimnastycznej przy Gimnazjum Publicznym Nr 3.  W imieniu mieszkańców ul. Kasprowicza zwróciła się o remont ulicy, ze względu na zapadnięcia gruntu po budowie kanalizacji sanitarnej.
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że nie planuje się utworzenia dodatkowych miejsc parkingowych przy Urzędzie Miejskim. Projekt budowy sali gimnastycznej przy GP-3 został wykonany, lecz ze względu na usytuowanie byłego domu nauczyciela mogą być protesty mieszkańców, gdy sala zostanie wybudowana blisko ww. budynku. Istnieje też możliwość wybudowania sali wolnostojącej lub 80 mb przewiązki.
Ad. 3

Komisja zapoznała się z  pismem J.Rachwała w sprawie budowy kanalizacji sanitarnej w rejonie ul. Pasieki  oraz odpowiedzią Burmistrza ( pisma w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ).

Komisja zapoznała się z pismem mieszkańców ul. Mazańcowickiej w sprawie zabezpieczenia ich posesji przed samochodami poruszającymi się ww. ulicą ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 3 ). 

W czasie dyskusji stwierdzono, że problem mieszkańców ul. Mazańcowickiej wiążę się przede wszystkim z nadmierną prędkością pojazdów na ww. ulicy. Zasugerowano także przesunięcie lokalizacji przystanku autobusowego przy ul. Mazańcowickiej.

Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel zapytał czy zostanie rozwiązany problem uciążliwości NKT Cables, ponieważ mieszkańcy skarżą się na nadmierny hałas.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że w NKT Cables pozostała emaliernia, a gumownia została kupiona przez spółkę Teleborg, produkującą uszczelki. Zakład nie powinien być uciążliwy dla mieszkańców. Być może hałas powstaje z wentylatorów przy produkcji uszczelek, lecz problem może być rozwiązany przez obudowę wentylatorów. 
Wnioski i ustalenia końcowe :
======================

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje wniosek Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. o przedłużenie czasu obowiązywania dotychczasowych taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę  i zbiorowego odprowadzania ścieków pod warunkiem przedstawienia skróconej kalkulacji kosztów dostarczania wody, odprowadzania i oczyszczania ścieków oraz informacji o realizacji wieloletniego planu modernizacji i remontów urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych w 2006 roku ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Na tym protokół zakończono.

Protokół : Urszula Kaps
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