P R O T O K Ó Ł  Nr  6/07

z posiedzenia Komisji Rozwoju i Rolnictwa  Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 4 kwietnia 2007 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji, Przewodniczący RM Marek Kwaśny, Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż,  Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek, Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Miasta Ryszard Wiewióra, Kierownik Referatu Ochrony Środowiska i Rolnictwa Bernadetta Klimek, Inspektor w Referacie Spraw Obywatelskich Irena Czaja - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu - załącznik nr 1).

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Stanisław Pindel, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność Komisji ( obecnych 4 członków komisji ). Powitał zaproszonych gości oraz członków komisji. 

Tematyka posiedzenia :

================

1. Opiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za rok 2006, ze szczególnym uwzględnieniem zadań inwestycyjnych i remontowych oraz Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

2. Opiniowanie sprawozdania rocznego z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych obowiązującego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice w 2006 r.
3. Sprawy bieżące, w tym pisma dotyczące ul. Mazańcowickiej oraz ul. Wolnej w Ligocie.
Ww. porządek obrad został przyjęty przez Komisję ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Ad. 1

Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel stwierdził, że radni otrzymali szczegółowe sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za rok 2006. Ponadto Komisja Rozwoju i Rolnictwa otrzymała informację opisową z wykonania zakresu rzeczowego i finansowego zadań inwestycyjnych za 2006 rok realizowanych przez Referat Inwestycji i Rozwoju Miasta ( informacja w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ).
Członek Komisj Bogusław Kopeć zapytał o procentowe wykonanie dochodów oraz wydatków budżetu Gminy za 2006 rok.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, że dochody budżetu gminy za 2006 rok zostały zrealizowane w wysokości  83.110.294 zł, tj. 102,2 %  planu dochodów. Przychody budżetu gminy za  2006 roku zostały zrealizowane w wysokości 13.745.307 zł, tj. 75,8 %  planu przychodów. Wydatki budżetu gminy za 2006 roku zostały zrealizowane w wysokości 86.236.950 zł tj. 89,0 % planu wydatków, w tym wydatki majątkowe  15.432.863 zł, a pozostałe wydatki  - 70.804.087 zł.
Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel stwierdził, że planowany deficyt budżetu Gminy na rok 2006 wynosił 15.551.060 zł, a budżet zamknął się wynikiem ujemnym w kwocie 3.126.656 zł.
Członek Komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że sprawozdanie w wykonania budżetu Gminy za 2006 rok dotyczy budżetu, który był realizowany przez poprzedniego Burmistrza, a Rada Miejska będzie udzielać absolutorium  nowemu Burmistrzowi, który nie miał wpływu na realizację ubiegłorocznego budżetu Gminy.  W związku z tym rozpatrywanie sprawozdania z wykonania budżetu gminy i dyskutowanie nad udzieleniem absolutorium Burmistrzowi za 2006 rok jest nieporozumieniem. Nowego Burmistrza będzie można rozliczyć dopiero za realizację budżetu Gminy na rok 2007.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny wskazał, że absolutorium nie udziela się konkretnej osobie, lecz burmistrzowi, niezależnie od tego czy realizował on budżet gminy za dany rok. Rada Miejska nie może odstąpić od rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2006 rok oraz udzielenia absolutorium Burmistrzowi za 2006 rok, ponieważ wynika to z obowiązującego prawa.

Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel odnosząc się do realizacji Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej zapytał o realizację zadań wynikających z planu gospodarki odpadami w tym wywozu azbestu.
Kier. Ref.OŚ Bernadetta Klimek poinformowała, że w ubr. wywieziono ok. 1,5 tony azbestu z terenu gminy, zgodnie z ilością zgłoszeń mieszkańców.

Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel zapytał o przyczynę niezrealizowania zadania – inwestycje programu kompleksowej gospodarki odpadami dla miasta Bielska-Białej i gmin powiatu bielskiego.
Członek Komisji Jan Berger wyjaśnił, że miasto Bielsko-Biała nie realizuje programu kompleksowej gospodarki odpadami dla miasta Bielska-Białej i gmin powiatu bielskiego. Gmina Czechowice-Dziedzice przystąpiła do ww. programu ponieważ miasto Bielsko-Biała potrzebowało do zgłoszenia wniosku o dotację odpowiedniej ilości mieszkańców objętych tym programem. Zgodnie z gminnym programem gospodarki odpadami, odpady z terenu naszej gminy powinny być wywożone na składowisko w Bielsku-Białej, lecz nadal są wywożone na składowisku do Brzeszcz. Odległość na składowisko w Bielsku-Białej i do Brzeszcz jest podobna, lecz dojazd do Bielska-Białej jest trudniejszy.  Gmina miała także ofertę wywozu odpadów komunalnych na składowisko do Knurowa. Zmiana składowania odpadów komunalnych z terenu gminy Czechowice-Dziedzice, wymaga zmiany gminnego programu gospodarki odpadami, powiatowego i wojewódzkiego programu gospodarki odpadami. 

Komisja Rozwoju i Rolnictwa, po analizie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2006 rok, pozytywnie opiniuje wykonanie zadań inwestycyjnych i remontowych oraz Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej za 2006 rok ( za – 2, przeciw – 0, wstrzymujących się -2 ).

Ad. 2

Inspektor w Referacie Spraw Obywatelskich Irena Czaja przedstawiła sprawozdanie roczne z wykonania programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych obowiązującego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice w 2006 r. Plan zadań i wydatków związanych z realizacją ww. programu wynosił :  plan –  645.000 zł, wykonanie –  603.837 zł. W ramach gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych realizowano pięć głównych zadań :
- zwiększanie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych od alkoholu;

- udzielanie rodzinom, w których występują problemy  alkoholowe pomocy psychospołecznej i prawnej, a w szczególności ochrony przed przemocą w rodzinie;
- prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej i edukacyjnej w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych obejmującej środowiska dzieci i młodzieży;
- wspomaganie działalności instytucji, podmiotów określonych w art. 3 i art. 11 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, i osób fizycznych służącej rozwiązywaniu problemów alkoholowych;
- koordynacja działań związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.
Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel zapytał o sposób wynagradzania osób realizujących programy profilaktyczne.

Inspektor w Ref. SO Irena Czaja wyjaśniła, że programy profilaktyczne były prowadzone w formie umowy zlecenia oraz w formie wolontariatu.

Członek Komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że duża część środków z gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych jest przeznaczana na różnego rodzaju prelekcje i szkolenia, które nie przyczyniają się do ograniczenia problemów alkoholowych na terenie gminy, zwłaszcza wśród młodzieży. Problemy alkoholizmu wśród młodzieży są bardzo duże, mimo finansowania wielu szkoleń dla nauczycieli.  Jedną z przyczyn jest powszechna dostępność alkoholu. W związku z tym zasugerował ograniczenie ilości punktów sprzedaży alkoholu oraz egzekwowanie zakazu sprzedaży alkoholu nieletnim. Środki z programu profilaktyki antyalkoholowej powinny być przeznaczane na rozwój bazy sportowo-rekreacyjnej na terenie gminy, by stworzyć warunki do alternatywnego spędzania wolnego czasu.
Członek Komisji Jan Berger stwierdził, że w wielu krajach wprowadzano prohibicję, lecz nie przyniosła ona oczekiwanych rezultatów. Wskazał, że zgodnie z zaleceniami PARPA środki z gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych powinny być przeznaczane przede wszystkim na różnego rodzaju szkolenia, seminaria itp.

Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel stwierdził, że na jednym ze szkoleń w RIO poinformowano, że jedna z okolicznych gmin przedstawiła bardzo ciekawy program profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych. W związku z tym zaproponował rozeznanie sprawy i ewentualne skorzystanie z doświadczeń tej gminy.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że ograniczenie sprzedaży alkoholu nic nie daje, jedynym rozwiązaniem jest profilaktyka antyalkoholowa. 

Członek Komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że gminny program profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych jest jednym z lepszych programów. Jedynym mankamentem jest brak walki ze sprzedażą alkoholu osobom nieletnim, a gmina Czechowice-Dziedzice znajduje się w czołówce picia alkoholu przez nieletnich. W prawie każdym lokalu na terenie gminy, nieletni nie mają problemu z zakupem alkoholu. Wskazał, że istnieją rozwiązania systemowe, które umożliwiają Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych kontrolowanie sprzedaży lokali handlowych i gastronomicznych pod kątem przestrzegania zakazu sprzedaży alkoholu osobom nieletnim. Prowadzenie tego typu kontroli powinno być głównym zadaniem GKRPA. Dużym problemem na terenie gminy jest również narkomania wśród młodzieży.  Zwrócił uwagę, że nikt nie reaguje na przypadki spożywania alkoholu przez nieletnich tuż przy szkołach.  Np. członkowie GKRPA w czasie Dni Czechowic-Dziedzic nie reagowali na osoby młodociane stojące w kolejce po piwo. W związku z tym głównym zadaniem GKRPA powinna być kontrola sprzedaży alkoholu osobom nieletnim.
Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel zapytał kto decyduje o przeprowadzeniu kontroli lokali handlowych i gastronomicznych oraz czy GKRPA występowała do policji i SM o przeprowadzenie kontroli sprzedaży alkoholu nieletnim.

Inspektor w Ref. SO Irena Czaja wyjaśniła, że GKRPA może prowadzić kontrolę lokali handlowych i lokali gastronomicznych pod kątem sprzedaży alkoholu osobom nieletnim, lecz nie może ukarać sprawców, gdyż uprawnienia te posiada policja, która może nałożyć karę pieniężną, skierować sprawę do sądu itp. GKRPA występowała do policji o kontrolowanie sprzedaży alkoholu osobom nieletnim i były prowadzone wspólne kontrole policji i GKRPA. Wskazała, że problem sprzedaży alkoholu nieletnim występuje w całej Polsce. Ograniczenie tego zjawiska jest możliwe tylko w przypadku włączenia się całej społeczności do walki ze sprzedażą alkoholu nieletnim. Np. w Zakopanem osiągnięto dobre rezultaty, ponieważ była reakcja mieszkańców, prasy lokalnej na podawanie alkoholu nieletnim ( publikowano zdjęcia w prasie przedstawiające przypadki sprzedaży alkoholu nieletnim itp. ). W związku z tym bez wsparcia społecznego Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych ani policja nie ograniczy sprzedaży alkoholu nieletnim.  Na terenie kraju był realizowany m.in. program „Alkohol nieletnim dostęp wzbroniony”, lecz ze względu na brak współpracy społeczności lokalnej tylko kilku podmiotom cofnięto zezwolenie. W ostatnim roku odebrano zezwolenie na sprzedaż alkoholu nieletnim ok. 1.200 podmiotom.
Z-ca Przewodniczącego Komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że GKRPA powinna prowadzić wspólnie z policją kontrole lokali gastronomicznych i lokali handlowych oraz nagłaśniać przypadki sprzedaży alkoholu nieletnim, co może wpłynąć na ograniczenie zjawiska picia wśród młodocianych.
Członek Komisji Zbigniew Stanisz stwierdził, że GKRPA nie musi prowadzić bezpośrednio kontroli, lecz prowadzić działania profilaktyczne oraz nagłaśniać w prasie lokalnej przypadki podawania alkoholu osobom nieletnim, co będzie przestrogą dla innych właścicieli lokali handlowych i gastronomicznych.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa przyjęła do wiadomości sprawozdanie roczne z wykonania gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych obowiązującego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice w 2006 r.( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Ad. 3

Komisja ponownie rozpatrzyła pismo mieszkańców ul. Mazańcowickiej w sprawie podjęcia działań zmierzających do zabezpieczenia posesji przed uszkodzeniami przez samochody poruszające się ul. Mazańcowicką  ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 3 ).
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że zgodnie z kompetencją pismo przekazano do Starostwa Powiatowego, ponieważ ul. Mazańcowicka jest drogą powiatową.  Starostwo Powiatowe zwróciło się do mieszkańców o uszczegółowienie problemu i zadeklarowało dokładne rozpoznanie sprawy. Być może w ramach rozwiązania problemu zaistnieje konieczność przesunięcia przystanku autobusowego. Wskazał, że powodem uszkodzenia ogrodzenia posesji przy ul. Mazańcowickiej jest nieprzestrzeganie dozwolonej prędkości pojazdów, zwłaszcza na łuku drogi.

Następnie Komisja zapoznała się pismem mieszkańców ul. Wolnej w Ligocie w sprawie asfaltowania ww. ulicy ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 4 ).

Członek Komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że w tegorocznym budżecie gminy nie zaplanowano środków finansowych na asfaltowanie ul. Wolnej w Ligocie. Ponadto hierarchię remontów dróg powinno wskazać zebranie wiejskie i Rada Sołecka. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż zwrócił uwagę, że należy wstrzymać się z realizacją zadań modernizacyjnych dróg na terenie gminy, do czasu opracowania koncepcji kanalizacji gminy Czechowice-Dziedzice, która wskaże przebieg sieci kanalizacyjnej, w tym także w drogach. W związku z tym nie powinno się modernizować dróg, w których będzie budowana kanalizacja sanitarna.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa po zapoznaniu się z pismem mieszkańców ul.Wolnej w Ligocie stwierdza, że w tegorocznym budżecie Gminy nie zaplanowano środków finansowych na asfaltowanie ul. Wolnej w Ligocie. Ponadto Komisja zwraca uwagę, że propozycje hierarchii zadań remontowych dróg powinno uchwalić zebranie wiejskie w Ligocie (za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się - 0 ).

Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel poinformował,  że uczestniczył w spotkaniu z dyrektorem MBP, MDK, architektem St. Niemczykiem oraz Kierownikiem Ref. Urbanistyki i Architektury nt. planowanej budowy Miejskiej Biblioteki Publicznej oraz modernizacji Miejskiego Domu Kultury. Efektem spotkania jest przyjęcie wstępnych założeń budowy Miejskiej Biblioteki Publicznej o powierzchni 3.200 m2 za kwotę ok. 20 mln zł oraz realizację inwestycji na działce gminnej przy ul. Niepodległości oraz działce przylegającej do MBP.  W związku z rezygnacją z propozycji rozbudowy MDK, część funkcji tej jednostki będzie ulokowane w budynku biblioteki. Stwierdził, że bez bardzo dużej dotacji z UE nie ma szans na realizację tego zadania.
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że Komisja Rozwoju i Rolnictwa oraz Komisja Oświaty, Kultury i Sportu powinna wypowiedzieć się nt. założeń programu funkcjonalno-użytkowego obiektu Miejskiej Biblioteki Publicznej, przed ogłoszeniem przetargu na wykonanie projektu budowy biblioteki. Zaproponował przedstawienie na sesji założeń programu funkcjonalno-użytkowego planowanej inwestycji.

Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel stwierdził, że Komisja powinna przystąpić do realizacji planu pracy Komisji na II  kwartał br.  Zwrócił się do członków Komisji o zapoznanie się ze Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Czechowice-Dziedzice.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że w studium m. in. wskazano na potrzebę opracowania w pierwszej kolejności miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego dla terenów sołectw.

Członek Komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że na terenie sołectw w pobliżu dużych gospodarstw rolnych dokonuje się podziału gruntów na działki budowlane. Zwrócił uwagę, że dopuszczenie zabudowy mieszkalnej na terenach rolnych może w przyszłości powodować konflikty społeczne związane z uciążliwością gospodarstw rolnych. W związku z tym należy zastanowić się nad wyłączeniem pewnych obszarów na terenie sołectw z zabudowy mieszkalnej. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że zalecenie Studium dot. opracowania w pierwszej kolejności miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego dla terenów sołectw wynika m. in. z potrzeby ochrony pewnych obszarów, w tym obszarów Natura 2000. Uchwałę o przystąpieniu do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego podejmuje Rada Miejska. Dodał, że sprawą przystąpienia do opracowania planów zajmuje się Gminna Komisja Urbanistyczno-Architektoniczna.

Członek Komisji Zbigniew Stanisz stwierdził, że należy zastanowić się nad opracowaniem miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego dla terenów sołectw, ponieważ istnieje tendencja do przenoszenia się mieszkańców na tereny pozamiejskie i na terenie sołectw będzie przybywało zabudowy mieszkalnej.
Członek Komisji Bogusław Kopeć wskazał na problem złego stanu technicznego mostów  i dróg powiatowych na terenie gminy, w tym zwłaszcza na terenie sołectw, co powoduje problemy z dojazdem do różnego rodzaju firm np. zakładów mięsnych w Ligocie itp. Uszkodzony jest most na Burzeju, w ul. Czyża w Bronowie i inne. W związku z tym zaproponował wystąpienie z pismem przez Burmistrza do Starostwa Powiatowego z interwencją w sprawie poprawy stanu technicznego mostów w drogach powiatowych na terenie gminy Czechowice-Dziedzice. Wskazał, że w latach poprzednich gmina wyremontowała 3 mosty w Ligocie i 2 mosty w Bronowie, a powiat nie zrealizował żadnej inwestycji. 
Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza o wystąpienie z pismem do Starostwa Powiatowego w Bielsku-Białej z interwencją w sprawie poprawy stanu technicznego mostów w drogach powiatowych na terenie gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Wnioski i ustalenia końcowe :

=====================

1. Komisja Rozwoju i Rolnictwa, po analizie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2006 rok, pozytywnie opiniuje wykonanie zadań inwestycyjnych i remontowych oraz Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej za 2006 rok ( za – 2, przeciw – 0, wstrzymujących się -2
2. Komisja Rozwoju i Rolnictwa przyjęła do wiadomości sprawozdanie roczne z wykonania gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych obowiązującego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice w 2006 r. ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
3. Komisja Rozwoju i Rolnictwa po zapoznaniu się z pismem mieszkańców ul. Wolnej w Ligocie stwierdza, że w tegorocznym budżecie Gminy nie zaplanowano środków finansowych na asfaltowanie ul. Wolnej w Ligocie. Ponadto Komisja zwraca uwagę, że propozycje hierarchii zadań remontowych dróg powinno uchwalić zebranie wiejskie w Ligocie (za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się -  0).
4. Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza o wystąpienie z pismem do Starostwa Powiatowego w Bielsku-Białej z interwencją w sprawie poprawy stanu technicznego mostów w drogach powiatowych na terenie gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Na tym protokół zakończono.

Protokół : Urszula Kaps
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