P R O T O K Ó Ł  Nr  9/07

z posiedzenia Komisji Rozwoju i Rolnictwa  Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 15 maja 2007 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji, Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż, członkowie Gminnej Komisji Urbanistyczno-Architektonicznej: Iwona Batkowska, Andrzej Chanek, Kierownik Referatu Urbanistyki i Architektury Dorota Wróbel  - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu - załącznik nr 1).

Posiedzenie Komisji odbyło się w sali nr 003 Urzędu Miejskiego i rozpoczęło  się o godz. 12.00. 

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Stanisław Pindel, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność Komisji ( obecnych 7 członków komisji ). Powitał zaproszonych gości oraz członków komisji. 

Tematyka posiedzenia :

================

1. Dyskusja nad założeniami przedsięwzięć związanych z zagospodarowaniem przestrzennym Gminy Czechowice-Dziedzice.

2. Sprawy bieżące.
Ad. 1

Kier.Ref. UiA Dorota Wróbel przedstawiła informację nt. renty planistycznej pobieranej na terenie gminy Czechowice-Dziedzice. Renty planistyczne są naliczane w przypadku zbycia nieruchomości w ciągu pięciu lat od przyjęcia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Renta ta stanowi 30% różnicy wartości nieruchomości przekształconej w planie z gruntów rolnych pod zabudowę. Renty planistyczne zostały wprowadzone w miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego gminy obowiązujących od 2001 roku. W 2001 roku weszły w życie – 3 plany, w 2003 roku – 6 planów, w 2004 roku – 41 planów, w 2006 roku – 2 plany. Pierwsze renty planistyczne pobrano w 2004 roku na kwotę ok. 13.000 zł. Nie pobrano jednej renty planistycznej w wysokości 34.000 zł, ze względu na odwołania właściciela. Obecnie operat szacunkowy nieruchomości, na podstawie którego naliczono rentę planistyczną, został skierowany do weryfikacji przez Stowarzyszenie Rzeczoznawców Majątkowych.  W 2005 roku pobrano renty planistyczne za kwotę ok. 6.000 zł, lecz w br. zwrócono 5.000 zł, gdyż właściciel nieruchomości wygrał sprawę w sądzie, ponieważ zbyta nieruchomość była darowizną ( zbycie bezkosztowe).
Obecnie przygotowanych jest 12 operatów szacunkowych nieruchomości, będących podstawą do naliczenia renty planistycznej na kwotę kilkunastu tysięcy złotych, a 18 spraw oczekuje na sporządzenie operatu szacunkowego.

Członek Komisji Bogusław Kopeć wskazał na bardzo niskie dochody budżetu gminy z tytułu renty planistycznej. Uwzględniając ceny rynkowe gruntów rolnych oraz gruntów pod zabudowę mieszkaniową, dochody z tytułu renty planistycznej wynoszące ok. 30.000 zł w ciągu kilku lat, są bardzo niskie. W sąsiednich gminach np. w Jasienicy duże obszary gruntów rolnych przekształcono pod zabudowę mieszkaniową i gmina ma duże dochody z tytułu renty planistycznej. 
Członek Gminnej Komisji Urbanistyczno-Architektoniczej Andrzej Chanek zwrócił uwagę, że rentę planistyczną można naliczyć tylko w przypadku sprzedaży przekształconych w planie gruntów w ciągu 5 lat od przyjęcia planu. Sprzedane później grunty nie podlegają rencie planistycznej. Ponadto Urząd Miejski nie może dowolnie naliczyć wysokości renty planistycznej. Renta ta wyliczana jest na podstawie wartości nieruchomości określonej w operacie szacunkowym sporządzonym przez rzeczoznawcę majątkowego. Jeżeli operat szacunkowy jest sporządzony nieprawidłowo, to rzeczoznawca majątkowy odpowiada, nawet pod groźbą utraty uprawnień. 
Kier. Ref. UiA Dorota Wróbel wskazała, że rzeczoznawca majątkowy przy sporządzaniu operatu szacunkowego bierze pod uwagę różne uwarunkowania  terenu, infrastrukturę itp. 
Członek Gminnej Komisji Urbanistyczno-Architektoniczej Andrzej Chanek stwierdził, że dla obszarów, które nie mają opracowanych planów, Urząd Miejski wydaje decyzję o warunkach zabudowy.  W związku z tym ma wpływ na zagospodarowanie terenu. Przy wniosku o wydanie decyzji o warunkach zabudowy inwestor powinien przedłożyć informację dotyczącą spełniania kryterium dobrego sąsiedztwa oraz podłączenia do mediów itp. Jeżeli jakiś z warunków dobrego sąsiedztwa nie będzie spełniony, to gmina odmawia wydania warunków zabudowy. 
Członek Komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że z punktu widzenia  mieszkańców dowolność w wydawaniu decyzji o warunkach zabudowy sprzyja podejrzeniom korupcyjnym. Zapytał czy lepszym rozwiązaniem jest opracowanie planu zagospodarowania przestrzennego czy wydawanie decyzji o warunkach zabudowy. 

Członek Gminnej Komisji Urbanistyczno-Architektoniczej Andrzej Chanek stwierdził, że nie ma dowolności w wydawaniu decyzji o warunkach zabudowy.  Decyzja o warunkach zabudowy musi być zgodna z przepisami prawa. Gdy inwestor spełnia warunki to Urząd Miejski nie ma podstaw do odmowy wydania decyzji o warunkach zabudowy.  Stwierdził, że nie można jednoznacznie powiedzieć czy lepszym rozwiązaniem dla gminy jest opracowanie planu zagospodarowania przestrzennego czy wydawanie decyzji o warunkach zabudowy. 
Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel stwierdził, że brak wielu dokumentów utrudnia przystąpienie do opracowania miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.  W związku z tym czy zasadna jest dyskusja nt. zagospodarowania przestrzennego.
Członek Gminnej Komisji Urbanistyczno-Architektoniczej Iwona Batkowska stwierdziła, że uwzględniając nową kadencję Rady Miejskiej oraz nowy budżet Unii Europejskiej na lata 2007-2013, dyskusja nt. zagospodarowania przestrzennego jest sensowna.  W Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy wskazano obszary, które powinny być objęte miejscowymi planami zagospodarowania przestrzennego.  Przystąpienie do opracowania tych planów wymaga rozważenia skutków sporządzenia planów, tj.  co plan może aktywizować, jakie będą koszty dla gminy oraz jaki będzie odbiór społeczny sporządzenia planu.

Ze względu na chaotyczną zabudowę mieszkaniową oraz objęcie obszarów sołectw programem Natura 2000, istnieje potrzeba opracowania miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego dla terenów sołectw. W Studium zaproponowano opracowanie 3 miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego dla terenów sołectw. Opracowanie dużych planów miejscowych jest korzystniejsze dla gminy, gdyż koszt opracowania dużego planu jest niewiele wyższy od kosztów opracowania małych planów, a większy obszar opracowania planu umożliwia wytyczenie logicznych granic planu.
Chaotyczna zabudowa mieszkaniowa na terenach sołectw może zagrozić rozwojowi rolnictwa na tych terenach ze względu na konflikty mieszkańców z rolnikami, co może doprowadzić do zmniejszenia produkcji rolnej. Ponadto należy uwzględnić zagrożenie powodziowe, które występuje na rozległych obszarach gminy. Na terenach sołectw są przypadki zbywania działek, które ze względu na usytuowanie w pobliżu wałów przeciwpowodziowych, stały się nieatrakcyjne dla celów rolnych. Działki te nie powinny być zabudowane.  Jeżeli w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego gminy dopuści się zabudowę mieszkaniową na terenach zalewowych, to gmina będzie ponosić pełne skutki potencjalnego zagrożenia. W związku z tym potrzebny jest plan zalewowy obszaru gminy, który przedstawi analizę przepływów wody i wysokość zalewów w czasie powodzi.  W przypadku niskiej rzędnej zalewu np. 30 cm będzie można dopuścić zabudowę pod warunkiem np. nadsypania terenu czy niedopuszczenia zamieszkania na I kondygnacji. Rozwój zabudowy mieszkaniowej wymaga także rozwiązania problemu odprowadzania wód opadowych. Wody opadowe nie mogą być odprowadzane na działki sąsiednie. W związku z tym gmina powinna opracować koncepcję odwodnienia gminy, która powinna być wykonana przed opracowaniem koncepcji kanalizacji gminy.

Zgodnie z art. 14 ust. 5 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym przed przystąpieniem do sporządzenia planu wykonuje się analizę dotyczącą zasadności przystąpienia do sporządzenia planu i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami studium oraz przygotowuje materiały geodezyjne do opracowania planu i ustala niezbędny zakres prac planistycznych. 
Dla terenu miasta nie ma większych potrzeb opracowania miejscowych planów, ponieważ dotychczasowy sposób zagospodarowania terenu poprzez decyzje o warunkach zabudowy jest dobry, gdyż ułatwia elastyczne dostosowanie się do zmieniających się warunków, a plany szybko tracą aktualność.  W decyzji o warunkach zabudowy szczegółowo określa się warunki zagospodarowania terenu i uwzględnia zasady dobrego sąsiedztwa. Dla terenów miasta powinno się opracować miejscowe plany dla obszarów, w których przewiduje się przekształcenie gruntów rolnych na cele inwestycyjne. Dla obszaru drogi przemysłowej biegnącej wzdłuż rzeki Białej, opracowanie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego nie jest konieczne, ponieważ drogę przemysłową można realizować na podstawie ustawy o drogach.  W przypadku podjęcia decyzji o budowie drogi przemysłowej konieczne jest opracowanie studium wykonalności inwestycji, które określi czy warto realizować zadanie, w jakich etapach oraz jakie będą koszty realizacji inwestycji.
Można także rozważyć opracowanie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego centrum miasta, co umożliwi zachowanie wartości kulturowej cennych obiektów nie wpisanych do rejestru zabytków. Opracowanie planu umożliwi ustalenie strefy ochrony konserwatorskiej oraz wyznaczenie terenów na cele rozwojowe gminy.
Członek GKU-A Andrzej Chanek stwierdził, że chaotyczna zabudowa terenów sołectw i miasta jest skutkiem zmiany prawa po 1994 roku. Do 1994 roku obowiązywał ogólny plan zagospodarowania przestrzennego gminy. Później nie było takiego obowiązku.  Ponadto w prawie budowlanym wykreślono zapis dotyczący zgodności zagospodarowania terenu z krajobrazem. Obecnie organ wydający pozwolenie na budowę musi kierować się wytycznymi planu, a plan nie uwzględnia wszystkich uwarunkowań terenu czy krajobrazu. Powoduje to, że zabudowa terenu nie pasuje do krajobrazu, a organ wydający pozwolenie na budowę nie ma prawa sprawdzić w terenie zgodności proponowanej zabudowy z krajobrazem. Prawo wyjazdu w teren ma tylko organ nadzoru budowlanego.
Przy opracowaniu Studium uwarunkowań i kierunków  zagospodarowania przestrzennego gminy w 1998 roku wyliczono tereny pod zabudowę mieszkaniową obejmujące ok. 780 ha, co zabezpiecza potrzeby 100.000 miasta.  W związku tym terenów zabudowy mieszkaniowej jest za dużo.

Członek Komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że godząc się na brak ogólnego planu zagospodarowania przestrzennego, trzeba mieć świadomość, że przestrzeń architektoniczna jest niekontrolowana. Obecnie osiedla mieszkaniowe powstają w przypadkowych miejscach na terenie gminy, co nakłada na gminę koszty związane z budową infrastruktury drogowej, kanalizacyjnej itp. W związku z tym warto opracować plan zagospodarowania przestrzennego by chronić walory krajobrazowe, przyrodnicze i tereny rolne oraz wskazać tereny zabudowy mieszkaniowej i tereny inwestycyjne.
Członek Komisji Bogusław Kopeć wskazał na potrzebę określenia w planach odpowiedniej szerokości pasa drogowego.  Obecnie drogi na terenach sołectw są bardzo wąskie, a zabudowa mieszkaniowa usytuowana jest blisko pasa drogowego. W związku z tym w decyzjach o warunkach zabudowy terenu np. w rejonie Ligoty Miliardowic należy ustalać odpowiednią odległość zabudowy mieszkaniowej od pasa drogowego, co w przyszłości umożliwi poszerzenie drogi, a także budowę kanalizacji sanitarnej i deszczowej. 
Na terenie Bronowa dokonuje się podziału gruntów rolnych na działki budowlane, mimo że w pobliżu znajdują się gospodarstwa rolne. W przyszłości może to doprowadzić do konfliktu mieszkańców z rolnikami, ze względu na uciążliwość gospodarstw rolnych dla zabudowy mieszkaniowej. W związku z tym przy wydaniu decyzji o warunkach zabudowy należy uwzględnić funkcje rolnicze sąsiednich działek, by w przyszłości gmina nie była zmuszona do wykupu gospodarstw rolnych. Nie powinno się pozwalać na zabudowę mieszkaniową w pierwszej linii przy pasie drogowym, gdy dalej znajdują się tereny rolne, ponieważ uniemożliwia to użytkowanie gruntów rolnych. 

Należy wyznaczyć tereny zabudowy mieszkaniowej na terenach sołectw oraz tereny rolne z zachowaniem zasad dobrego sąsiedztwa.

Członek Komisji Antoni Beczała stwierdził, że tylko ok. 5% obszaru gminy objętych jest miejscowymi planami zagospodarowania przestrzennego. Zapytał czy w porównaniu do innych gmin powiatu bielskiego jest to dużo czy nie.
Kier. Ref. UiA Dorota Wróbel wyjaśniła, że gminy Czechowice-Dziedzice nie można porównywać z innymi gminami powiatu bielskiego, ponieważ są to gminy wiejskie. 
Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel zapytał jaki jest koszt opracowania analizy zasadności przystąpienia do sporządzenia planów zagospodarowania przestrzennego. 

Członek GKU-A Iwona Batkowska stwierdziła, że opracowanie analizy zasadności przystąpienia do sporządzenia planu jest obowiązkiem Burmistrza i nie wymaga uchwały Rady Miejskiej. Przystąpienie do opracowania miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego wymaga aktualizacji strategii gminy. Ponadto należy opracować analizę zalewową gminy, plan rozwoju układu drogowego na terenie gminy ( w porozumieniu z powiatem ), zaktualizować studium komunikacyjne gminy, opracować koncepcję odwodnienia i kanalizacji gminy oraz obliczyć koszty wykupu gruntów, urządzenia infrastruktury itp. W planie należy uwzględnić tereny potencjalnie inwestycyjne. 
Członek Komisji Bogusław Kopeć zapytał czy w przypadku opracowania planu rozwoju układu komunikacyjnego, bez opracowania planów miejscowych, gmina nie będzie ponosiła skutków finansowych chaotycznej zabudowy mieszkaniowej. Zwrócił uwagę, że klasyfikacja wielu dróg powiatowych na terenach sołectw jest  przypadkowa, gdyż nadawano status drogi powiatowej ulicom o znaczeniu lokalnym. W związku z tym gmina powinna się porozumieć z powiatem nt. uporządkowania ww. problemu.  Stwierdził, że najważniejszym problemem jest obecnie ograniczenie chaotycznej zabudowy na terenie sołectw, by zabezpieczyć się przed konsekwencjami finansowymi dla gminy.
Członek GKU-A Iwona Batkowska stwierdziła, że w planie aglomeracji są ujęte tereny zabudowy mieszkaniowej i tereny rolne. Należy dokonać analizy możliwej zabudowy mieszkaniowej na terenie gminy, gdyż nie wszystkie tereny przeznaczone w Studium pod zabudowę mieszkaniową będą zabudowane. Należy także określić skutki finansowe opracowania planu zagospodarowania przestrzennego. Zabudowa południowych terenów miasta  wymaga opracowania koncepcji odwodnienia gminy. Należy także uwzględnić konieczność budowy kanalizacji na gruntach prywatnych, co wymaga zgody właścicieli i wydłuży termin realizacji zadania.
Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel wskazał na potrzebę jak najszybszego opracowania koncepcji kanalizacji gminy, nawet bez środków finansowych z zewnątrz. Należy także przystąpić do opracowania planu rozwoju układu drogowego. Opracowanie tych dokumentów jest niezbędne do przystąpienia do opracowania miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.

Członek Komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że bez koncepcji kanalizacji gminy nie można planować zagospodarowania przestrzennego gminy. W związku z tym powinno się jak najszybciej przystąpić do jej opracowania, a zadanie to leży w kompetencji gminy. Brak planów zagospodarowania przestrzennego powoduje chaotyczne zagospodarowanie terenu, psuje krajobraz i powoduje koszty dla gminy związane z budową infrastruktury do kilku domów mieszkalnych oraz ogranicza możliwości rozwoju rolnictwa. Wskazał na potrzebę zapewnienia konkurencyjności rolnictwa polskiego.
Członek Komisji Zbigniew Stanisz, uwzględniając skutki finansowe opracowania planów, opowiedział się za rezygnacją z opracowania miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego i opracowaniem tylko koncepcji kanalizacji i planu rozwoju sieci drogowej. Stwierdził, że rynek ustali miejsca zabudowy mieszkaniowej. Wskazał, że inwestor decydujący się na zabudowę mieszkaniową w pobliżu terenów rolnych, akceptuje istniejący sposób zagospodarowania terenu.
Członek GKU-A Iwona  Batkowska zwróciła uwagę, że gmina nie musi w całości finansować kosztów budowy infrastruktury, ponieważ ustawa o gospodarce nieruchomościami dopuszcza możliwość ustalenia dla inwestora opłaty adiacenckiej w wysokości do 50% kosztów podłączenia do kanalizacji i drogi publicznej. Zaproponowała ustalenie opłaty adiacenckiej w studium wykonalności kanalizacji gminy Czechowice-Dziedzice. Opłatę adiacencką pobiera się dopiero po podłączeniu nieruchomości do kanalizacji i drogi publicznej.
Członek Komisji Bogusław Kopeć zwrócił uwagę, że ustawa o samorządzie gminnym określa zadania własne gminy. Jednym z zadań własnych jest zapewnienie dostępu do kanalizacji. W związku z tym mieszkańców sołectw nie powinno się obciążać kosztami budowy kanalizacji, podczas gdy mieszkańcy miasta nie ponoszą tego typu kosztów. Przypomniał, że w przeszłości mieszkańcy sołectw budowali sieć wodociągową i gazową, a także drogową, a w mieście inwestycje te były finansowane przez państwo.
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że koszty budowy kanalizacji są uwzględnione w taryfie za ścieki i obciążają wszystkich dostawców ścieków.
Członek Komisji Zbigniew Stanisz zapytał czy przekształcone w planie grunty rolne, z mocy prawa uzyskują status gruntu budowlanego. Ponadto zapytał czy po opracowaniu koncepcji kanalizacji gminy oraz planu rozwoju układu drogowego, będzie można przystąpić do opracowania planów zagospodarowania przestrzennego. 
Członek GKU-A Iwona Batkowska wyjaśniła, że dopiero po uzyskaniu pozwolenia na budowę przekształcony w planie grunt rolny uzyskuje status gruntu budowlanego. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel zapytał co należy opracować w pierwszej kolejności : koncepcję zagospodarowania przestrzennego czy koncepcję kanalizacji i plan rozwoju układu drogowego ?
Członek GKU-A Iwona Batkowska stwierdziła, że najpierw należy opracować koncepcję kanalizacji, odwodnienia i plan rozwoju układu drogowego, a potem przystąpić do opracowania planów. W Studium określono tereny zabudowy mieszkaniowej, lecz nie wszystkie tereny będą zagospodarowane.  W związku z tym należałoby obliczyć zapotrzebowanie na zabudowę mieszkaniową w perspektywie np. 20 – letniej i sporządzić plany tylko tam gdzie będzie zabudowa mieszkaniowa.
Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel zapytał kiedy będzie opracowana koncepcja kanalizacji gminy oraz jakie są możliwości podjęcia działań związanych z opracowaniem planu rozwoju układu drogowego. 
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że jak najszybciej powinno się zlecić wykonanie koncepcji kanalizacji gminy i powinna być ona opracowana do jesieni bieżącego roku, a do końca grudnia br. powinno być opracowane studium wykonalności. Koncepcja kanalizacji gminy będzie podstawą do opracowania projektów budowy kanalizacji, która po przyznaniu środków z Fundusz Spójności powinna być wybudowana w ciągu dwóch – dwóch i pół roku.  Koszt budowy kanalizacji wyniesie ok. 200 mln zł, w tym wkład gminy – 50 mln zł.

Odnosząc się do planu rozwoju układu drogowego wyjaśnił, że w strategii rozwoju powiatu określono drogi, które nie będą drogami powiatowymi. Przejęcie dróg powiatowych przez gminę jest możliwe pod warunkiem uregulowania stanu własnościowego oraz odpowiedniego stanu technicznego przejmowanych dróg. Ponadto opracowanie planu wymaga ustalenia ostatecznego przebiegu drogi ekspresowej S-1.
Kier. Ref. UiA Dorota Wróbel zaproponowała rozważenie zasadności przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego centrum miasta, gdzie jest kanalizacja i znany jest przebieg dróg. Zaproponowała objęcie ww. planem ok. 380 ha gruntów. Północą granicą planu byłaby linia kolejowa, zachodnią – Droga Krajowa Nr 1, teren Multi Spedytora, część ul. Mazańcowickiej, ul. Kopernika, Łukasiewicza, Prusa i Barlickiego.  W budżecie gminy na rok 2007 są zaplanowane środki finansowe na opracowanie miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.
Członek Komisji Bożena Głąbek zapytała czy są jakieś możliwości ograniczenia chaotycznej zabudowy mieszkaniowej na terenach sołectw.
Członek GKU-A Iwona Batkowska stwierdziła, że można przyjąć plan, w którym zabudowa zostanie ograniczona do istniejących terenów zabudowy mieszkaniowej oraz terenów wskazanych w Studium pod zabudowę, a na pozostałych terenach wprowadzić zakaz przeznaczania terenu na inne cele niż wskazane w Studium.  Natomiast kolejne wnioski o zmianę przeznaczenia terenu mogą być szczegółowo analizowane i wprowadzone w zmianach planu. Należy także wykonać analizę terenów zalewowych, uwzględnić miejsca na poldery, analizę melioracji itp.

Kier. Ref. UiA Dorota Wróbel stwierdziła, że w Studium zaproponowano opracowanie trzech miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego dla terenów sołectw. Zapytała czy Komisja widzi konieczność przygotowania analizy zasadności przystąpienia do opracowania tych planów. 
Członek Komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że to Burmistrz, a nie Rada Miejska powinna podejmować decyzje w tej sprawie.  Burmistrz powinien przedstawić Radzie koncepcje planów, ponieważ dysponuje odpowiednimi narzędziami. Należy zastanowić się czy przystąpić do opracowania trzech czy jednego planu dla zachodniej części gminy od Drogi Krajowej Nr 1.
Nie zgodził się z warunkami gminy dotyczącymi przejęcia części dróg powiatowych na terenie gminy. Stwierdził, że nie można czekać na uregulowanie spraw własnościowych oraz poprawę stanu technicznego dróg przez powiat, ponieważ mieszkańców nie interesuje czyją własnością jest droga. 

Zwrócił uwagę, że wiele dróg powiatowych na terenie gminy ma charakter lokalny i powinny być przejęte przez gminę.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że powiat zamierza uregulować stan własnościowy dróg powiatowych na terenie gminy. Ponadto gmina dofinansowuje modernizację dróg powiatowych w ubr. 1,5 mln zł, a w br. 0,5 mln zł.  

Członek GKU-A Iwona Batkowska wskazała na potrzebę opracowania ekofizjograficznego dla zachodniej części miasta, co będzie wstępem do opracowania miejscowego planu zagospodarowania tego terenu.

Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel zaproponował wystąpienie z wnioskiem do Burmistrza o przystąpienie do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla centrum miasta, a gdy będą odpowiednie dokumenty przystąpić do sporządzenia planów dla terenów sołectw. 

Członek Komisji Stanisław Wojciech zaproponował opracowanie koncepcji zagospodarowania terenu sołectw, by ograniczyć zabudowę mieszkaniową na terenach sołectw do istniejącej zabudowy mieszkaniowej.  Ponadto należy zlecić opracowanie analizy kosztów przystąpienia do opracowania planów. 

Członek GKU-A Iwona Batkowska stwierdziła, że opracowanie analizy zasadności przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla zachodniej części gminy jest konieczne i stanowi ważny etap opracowania planu. Zasugerowała wykonanie opracowania ekofizjograficznego lub przystąpienie do sporządzenia planu z założeniem wydłużenia prac nad planem do ok. 2,5 roku, celem uwzględnienia czasu na opracowanie niezbędnych analiz i dokumentów.
Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza o przystąpienie do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego centrum miasta o powierzchni ok. 380 ha. Komisja proponuje by granicami opracowania planu były : linia kolejowa od północy, Droga Krajowa Nr 1 od zachodu, teren Multi Spedytora, część ul. Mazańcowickiej, ul. Kopernika, Łukasiewicza, Prusa i Barlickiego ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza o zlecenie wykonania analizy zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania obejmującego część obszaru gminy od Drogi Krajowej Nr 1 do zachodniej granicy gminy ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Ad. 2
Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel poinformował, że następne posiedzenie Komisji odbędzie się 23 maja o godz. 15.00. Tematem posiedzenia będzie : omówienie sprawozdania z wykonania Programu Ochrony Środowiska  i Planu Gospodarki Odpadami, opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w dniu 29.05.2007 roku oraz omówienie spraw bieżących.

Wnioski i ustalenia końcowe :

=====================

1. Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza o przystąpienie do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego centrum miasta o powierzchni ok. 380 ha. Komisja proponuje by granicami opracowania planu były : linia kolejowa od północy, Droga Krajowa Nr 1 od zachodu, teren Multi Spedytora, część ul. Mazańcowickiej, ul. Kopernika, Łukasiewicza, Prusa i Barlickiego ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2. Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza o zlecenie wykonania analizy zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania obejmującego część obszaru gminy od Drogi Krajowej Nr 1 do zachodniej granicy gminy ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
3. Następne posiedzenie Komisji odbędzie się 23 maja o godz. 15.00. Tematem posiedzenia będzie : omówienie sprawozdania z wykonania Programu Ochrony Środowiska  i Planu Gospodarki Odpadami, opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w dniu 29.05.2007 roku oraz omówienie spraw bieżących.

Komisja zakończyła się o godz. 14.50.

Na tym protokół zakończono.

Protokół : Urszula Kaps
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