P R O T O K Ó Ł  Nr  11/07

z posiedzenia Komisji Rozwoju i Rolnictwa  Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 6 czerwca 2007 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji,  Członek Zarządu Powiatu w Bielsku-Białej Stanisław Pięta, Naczelnik Wydziału Inwestycji, Remontów i Zamówień Publicznych Renata Rus - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu - załącznik nr 1).

Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godz. 15.00 w sali nr 003 Urzędu Miejskiego.

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Stanisław Pindel, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność Komisji ( obecnych 6 członków komisji ). Powitał zaproszonych gości oraz członków komisji. 

Tematyka posiedzenia :

================

1. Analiza warunków funkcjonowania oraz założeń do koncepcji rozwoju sieci drogowej w gminie pod kątem planowanej realizacji inwestycji o znaczeniu lokalnym i ponadlokalnym.

2. Kryteria i zasady przejmowania części dróg powiatowych przez gminę.

3. Aktualny stan realizacji planu remontów i modernizacji infrastruktury drogowej w gminie.

4. Sprawy bieżące.
Ad. 1

Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel stwierdził, że sieć drogową na terenie gminy tworzą trzy kategorie dróg : 

· krajowe, tj. Droga Krajowa Nr 1 dzieląca gminę na część wschodnią z przewagą przemysłu oraz część zachodnią o charakterze rolniczym;

· powiatowe – 43 drogi o długości ok. 80 km;

· gminne – 382 drogi o długości ok. 202 km.

Realizacja planowanych inwestycji wymaga modernizacji i przebudowy układu drogowego na terenie gminy. Planowane inwestycje o znaczeniu ponadlokalnym to : Park Techniki Lotniczej i Baza Zarządzania Kryzysowego w Bestwinie, Centrum Logistyczne w Zabrzegu Czarnolesiu i budowa drogi ekspresowej S-1. Zapytał o planowane inwestycje na drogach powiatowych na terenie gminy.

Członek Zarządu Powiatu w Bielsku-Białej Stanisław Pięta poinformował, że łączna długość dróg powiatowych wynosi 330 km, w tym na terenie gminy Czechowice-Dziedzice ok. 80 km. Powiat ma niewielkie środki finansowe na realizację inwestycji drogowych. W stosunku do gminy Czechowice-Dziedzice środki finansowe powiatu na inwestycje drogowe są dwukrotnie niższe. W związku z tym modernizacja dróg powiatowych wymaga współpracy z gminami powiatu bielskiego.

Powiat bielski z części bezkonkursowej Regionalnego Programu Operacyjnego otrzymał 4.470.000 zł na modernizację dróg powiatowych. Z własnych środków na poprawę stanu technicznego dróg powiat przeznaczy 20.000.000 zł. Na terenie gminy Czechowice-Dziedzice planuje się wykonanie modernizacji ul. Legionów od strony Bielska-Białej i od ronda w ul. Niepodległości do DK-1 oraz ul. Lipowskiej do DK-1. Koszt realizacji ww. inwestycji wyniesie ok. 4.100.000 zł. Na przełomie sierpnia i września br. zostanie wykonane studium wykonalności ww. inwestycji, co umożliwi złożenie wniosku o dofinansowanie zadania.

W porozumieniu z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad planowana jest przebudowa skrzyżowania ul. Lipowskiej z DK-1 i zamontowanie sygnalizacji świetlnej. Celem poprawy bezpieczeństwa na skrzyżowaniu ul.Świerkowickiej z DK-1 proponuje się wybudowanie łącznika wzdłuż DK-1 od ul. Świerkowickiej do ul. Lipowskiej. Istnieje także możliwość wybudowania kładki dla pieszych nad DK-1 przy ul. Świerkowickiej, lecz koszt inwestycji wyniesie ok. 1 mln zł – 1,5 mln zł, a powiat nie ma środków finansowych.

Środki finansowe na modernizacje dróg w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego zostały już prawie rozdysponowane i na realnie znaczące środki z RPO nie można liczyć. Na realizację całego RPO przeznaczono kwotę 1.800.000 euro, a na część konkursową na drogi – ok. 180.000.000 zł. Powiat ma przygotowanych kilka projektów modernizacji dróg, które mogą zostać zgłoszone do konkursu np. droga w Zabrzegu.

W przypadku zwiększenia środków finansowych RPO na modernizację dróg, powiat będzie starał się wykonać modernizację ul. Bestwińskiej, ul. Bielskiej do Landeka, ul. Bronowskiej, ul. Czyża, ul. Zabrzeskiej, ul. Waryńskiego, ul. Legionów za DK-1, dokończenie ul. Kopernika do DK-1. Istnieje także potrzeba remontu ul. Niepodległości do ul. Kolejowej do ronda i ul. Towarowej. Ważnym zadaniem jest także modernizacja kilku mostów np. w ul. Czechowickiej w Ligocie, w ul. Legionów na rzece Wiśle, w Toczkowicach w Ligocie ( most zawężony ).

W związku z brakiem środków finansowych powiatu na modernizację dróg, Zarząd Powiatu będzie zabiegał o dotację z gminy na realizację inwestycji drogowych. W br. gmina Czechowice-Dziedzice zaplanowała dotację dla powiatu w wysokości 500.000 zł na modernizację ul. Górniczej i ul. Drzymały, lecz ze względu na planowaną budowę kanalizacji, część ul. Górniczej nie zostanie wykonana.

Poinformował, że ważną inwestycją drogową będzie wybudowanie łącznika między DK-1 a drogą ekspresową S-1. Obecnie jest 5 wariantów przebiegu tej drogi i każdy jest oprotestowany. Najkorzystniejszym wariantem byłoby wybudowanie drogi przez Bestwinę, ponieważ o połowę skróciłoby połączenie DK-1 z S-1. Poprzednio rozważane połączenie DK-1 z S-1 w rejonie Starej Wsi o długości 11 km kosztowałoby ok. 60 mln zł. Łącznik z Bestwiną będzie miał długość ok. 5 – 6 km i będzie kosztował ok. 30 mln zł.

Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel zapytał jaka jest wizja powiązania komunikacyjnego z Centrum Logistycznym w Zabrzegu oraz Parkiem Techniki Lotniczej i Bazą Zarządzania Kryzysowego w Bestwinie. 

Członek Zarządu Powiatu Stanisław Pięta wyjaśnił, że od decyzji lokalizacyjnej węzła S-1 zależne będzie powiązanie komunikacyjne z planowanymi inwestycjami w rejonie gminy Czechowice-Dziedzice. Dojazd do Parku Techniki Lotniczej będzie ul. Węglową, ul. Górniczą i przez Firmę Francuz. Natomiast połączenie Centrum Logistycznego w Zabrzegu z S-1 rozważa się poprzez wybudowanie drogi od stacji Jet i Shell poprzez stawy hodowlane i teren kopalni do Parku Techniki Lotniczej. Zwrócił uwagę, że budowa Centrum Logistycznego w Zabrzegu jest dopiero w fazie koncepcji i zależy od porozumienia się z PKP.
Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel zwrócił uwagę, że teren rozważanej drogi od stacji Shell leży w obszarze Natura 2000 oraz jest terenem zalewowym. W związku z tym mogą być problemy z otrzymaniem pozwolenia na budowę drogi w tym terenie.
Z-ca Przewodniczącego Komisji Grzegorz Lubecki zwrócił uwagę, że Park Techniki Lotniczej znacząco nie zwiększy transportu samochodowego, ponieważ nie będzie to duża inwestycja. Natomiast Centrum Logistyczne w Zabrzegu szybko nie powstanie, ponieważ budowana jest duża stacja przeładunkowa TIR-ów w Sławkowie, a w małe punkty logistyczne powstały już w Pszczynie i w Bielsku-Białej.
Wskazał na potrzebę remontu ul. Lipowskiej i ul. Legionów za DK-1, ponieważ drogi te są w bardzo złym stanie technicznym, a  w czasie zamknięcia DK-1 np. w czasie wypadków drogowych, ruch samochodowy kierowany jest na ww. ulice. W związku z tym należy znaleźć środki finansowe na remont ul. Lipowskiej i ul. Legionów za DK-1. Droga Krajowa Nr 1 na terenie gminy Czechowice-Dziedzice ma 8,5 km długości, a najgorsze rozwiązanie komunikacyjne jest na skrzyżowaniach DK-1 z ul. Lipowską i ul. Świerkowicką. W związku z tym jak najszybciej należy przystąpić do realizacji przebudowy skrzyżowania DK-1 w rejonie ul. Lipowskiej oraz powiązania ul. Świerkowickiej z ww. skrzyżowaniem. Należy także rozważyć wybudowanie kładki dla pieszych i rowerzystów w rejonie skrzyżowania DK-1 z ul. Świerkowicką.
Mieszkaniec ul. Legionów zwrócił uwagę na potrzebę rozwiązania problemu przejazdu TIR-ów przez miasto, ze względu na dużą ilość wypadków drogowych z udziałem ww. pojazdów. Zapytał czy rozważa się np. przeładunek TIR-ów na kolej. Ponadto zwrócił się o zarurowanie rowu biegnącego wzdłuż ul. Legionów za DK-1 i wybudowanie chodnika do mostu na rzece Wiśle. W dni wolne od pracy ul. Legionów pełni rolę ciągu spacerowego oraz dojazdu do Goczałkowic-Zdroju. W związku z tym istnieje potrzeba wybudowania przynajmniej jednostronnego chodnika przy ul.Legionów od ul. Waryńskiego do mostu na rzece Wiśle. Ponadto należałoby wyremontować most na rzece Wiśle, który jest w bardzo złym stanie technicznym.
Członek Zarządu Powiatu Stanisław Pięta poinformował, że powiat nie ma środków finansowych na remont mostu na rzece Wiśle i rozważa jego zamkniecie dla ruchu samochodowego. Koszt remontu ostrożnie oszacowany jest na kwotę 7 mln zł, a realnie może być dużo wyższy. Ponadto powiat nie przeznacza środków finansowych na budowę chodników i zadania te finansowane są przez gminy. W najbliższym czasie powiat nie planuje wykonania remontu ul. Legionów za DK-1, chyba że pozyska dodatkowe środki finansowe. 

Z-ca Przewodniczącego Komisji Grzegorz Lubecki wskazał, że ul. Legionów za DK-1 jest jedną z najbardziej uczęszczanych ulic, ponieważ jest ciągiem spacerowym i rowerowym do Goczałkowic-Zdroju. Ponadto ze względu na niedogodny zjazd z DK-1 do Goczałkowic, mieszkańcy dojeżdżają ul. Legionów do uzdrowiska.  Ponadto w czasie wypadku na DK-1 ul. Legionów stanowi alternatywny przejazd. W związku z tym należy poważnie zastanowić się nad rozwiązaniem problemu komunikacji ulicą Legionów do Goczałkowic-Zdroju.
Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel zwrócił uwagę na brak kanalizacji sanitarnej w ul. Legionów, na odcinku który jest przewidziany do modernizacji. Zapytał w jaki sposób zamierza się rozwiązać tę kwestę. Zapytał kiedy będzie wykonany projekt modernizacji skrzyżowania DK-1 z ul. Lipowską i powiązania ul. Świerkowickiej z ww. skrzyżowaniem.
Członek Zarządu Powiatu Stanisław Pięta wyjaśnił, że wg informacji Urzędu Miejskiego kanalizacja w ul. Legionów do DK-1 będzie budowana w chodniku. Modernizacja ul. Legionów nie przewiduje budowy chodnika. Ponadto realizacja inwestycji będzie uzgadniania z gminą. Modernizacja ul. Legionów wstępnie zaplanowana jest na 2008 rok.

Poinformował, że koncepcja przebudowy skrzyżowania DK-1 z ul. Lipowską będzie wykonana przez GDDKiA do trzech miesięcy. Zadanie to będzie realizowane przez powiat i GDDKiA. Natomiast połączenie ul. Świerkowickiej ze skrzyżowaniem DK-1 z ul. Lipowską będzie zadaniem gminy.
Członek Komisji Franciszek Foltyn stwierdził, że powiat powinien jednoznacznie wypowiedzieć się czy będzie realizował remont ul. Legionów za DK-1, ponieważ droga ta służy jako objazd w czasie wypadków drogowych na DK-1, a także w czasie powodzi. W przypadku negatywnej odpowiedzi powiatu, remont ul. Legionów powinna zrealizować gmina. 
Członek Zarządu Powiatu Stanisław Pięta poinformował, że w najbliższym czasie spotka się z przedstawicielem MSWiA zajmującym się zarządzaniem kryzysowym, na którym przedstawi sprawę zabezpieczenia mostu na rzece Wiśle w przypadku awarii na DK-1 lub powodzi.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza o wystąpienie z petycją do powiatu bielskiego o podjęcie działań mających na celu rozwiązanie problemu zapewnienia komunikacji na ul. Legionów od DK-1 do mostu na rzece Wiśle ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0,przy 6 głosujących ).
Naczelnik Wydziału Inwestycji, Remontów i Zamówień Publicznych Renata Rus wskazała, że co roku gmina Czechowice-Dziedzice dofinansuje inwestycje na drogach powiatowych, lecz w związku ze zmianą przepisów, od bieżącego roku gmina nie możne wspólnie z powiatem prowadzić inwestycji. Istnieje możliwość przekazania dotacji dla powiatu na realizację inwestycji.
Członek Zarządu Powiatu Stanisław Pięta stwierdził, że istnieje możliwość podpisania porozumienia czy umowy między gminą  a powiem na realizację określonej inwestycji na drodze powiatowej na terenie gminy.
Komisja Rozwoju i Rolnictwa zwraca się do Burmistrza o wyjaśnienie możliwości dofinansowania przez gminę inwestycji na drogach powiatowych na terenie gminy ( za – 8, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Ad. 2

Członek Zarządu Powiatu w Bielsku-Białej przedstawił informację dotyczącą procedury związanej ze zmianą kategorii dróg powiatowych na drogi gminne ( informacja w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ). Poinformował, że powiat przekazał kilka dróg powiatowych np. gminie Kozy, Bystrej.  W ubr. powiat proponował gminie Czechowice-Dziedzice przekazanie dróg powiatowych o znaczeniu lokalnym, lecz rozmowy z Burmistrzem nie zakończyły się powodzeniem. Obecnie są prowadzone rozmowy z nowym Burmistrzem i być może uda się przekazać gminie kilka dróg powiatowych. Wiele dróg powiatowych na terenie gminy nie spełnia kryterium drogi powiatowej jak np. ul. Miodowa, Pszczelarska, Rudzicka, Długa, Międzyrzecka i powinny zostać przekazane gminie. 
Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel zapytał czy powiat ma inwentaryzację spraw własnościowych dróg powiatowych na terenie gminy oraz czy wiadomo jakie będą koszty uregulowania spraw własnościowych dróg powiatowych.

Członek Zarządu Powiatu Stanisław Pięta wyjaśnił, że gmina nie będzie obciążona kosztami regulacji stanu prawnego dróg powiatowych jeżeli jezdnia nie wychodzi poza pas drogi, a ulica przed 1 stycznia 1999 r. była drogą wojewódzką. Wówczas koszt regulacji stanu prawnego pokrywa Skarb Państwa.

Członek Komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że gmina powinna przejąć drogi powiatowe nie spełniające definicji drogi powiatowej, niezależnie od ich stanu technicznego. W związku z tym Burmistrz powinien podjąć negocjacje z powiatem w sprawie przejęcia przez gminę dróg powiatowych o znaczeniu lokalnym. Uwzględniając termin podjęcia uchwały Rady Miejskiej w sprawie zaliczenia drogi do kategorii drogi gminnej do 30 września danego roku, należy jak najszybciej podjąć negocjacje z powiatem nt. przejęcia dróg powiatowych o znaczeniu lokalnym.
Członek Komisji Bogusław Kopeć zapytał czy powiat zamierza zaciągnąć kredyt na modernizację dróg powiatowych. 

Członek Zarządu Powiatu Stanisław Pięta stwierdził, że powiat zaciąga kredyty na realizację inwestycji drogowych oraz stara się o pozyskanie dodatkowych środków finansowych, lecz potrzeby inwestycyjne są bardzo duże w stosunku do możliwości finansowych powiatu. Obecnie powiat realizuje np. budowę drogi w Wielkiej Puszczy, która została zmyta przez powódź oraz likwidację dwóch osuwisk w Rudzicy i Jasienicy.

Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel zapytał czy zasadne jest przejęcie przez gminę dróg powiatowych o znaczeniu lokalnym.

Naczelnik Wydziału Inwestycji, Remontów i Zamówień Publicznych Renata Rus stwierdziła, że uwzględniając koszt opłat za zajęcie pasa drogowego podczas budowy kanalizacji sanitarnej oraz opłat za wprowadzenie obcego urządzenia do drogi, korzystne byłoby przejęcie przez gminę dróg powiatowych o znaczeniu lokalnym. Zwróciła uwagę, że koszty regulacji dróg powiatowych ponosi Skarb Państwa na drogach gdzie jest wytyczony pas drogi. Natomiast koszty regulacji stanu prawnego gruntów zajętych pod drogi gminne ponosi gmina, jeżeli został złożony stosowny wniosek o wykup gruntu zajętego pod drogę publiczną gminną. Poinformowała, że zlecono inwentaryzację dróg gminnych, która zostanie opracowana do końca 2007 r. Również powiat wykonuje inwentaryzację dróg powiatowych, która zostanie opracowana do końca listopada br.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza o podjęcie działań mających na celu przejęcie przez gminę dróg powiatowych o znaczeniu lokalnym ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, przy 7 głosujących ).

Członek Zarządu Powiatu Stanisław Pięta opuścił posiedzenie Komisji.
Ad. 3

Naczelni Wydziału Inwestycji, Remontów i Zamówień Publicznych Renata Rus przedstawiła zestawienie sieci drogowej, sprawozdanie z wykonania zadań z zakresu dróg w 2007 roku, zadania inwestycyjne  przygotowane do realizacji, wykaz ulic powiatowych na terenie miasta Czechowice-Dziedzice oraz sołectw : Bronów, Ligota, Zabrzeg ( informacja w załączeniu do protokołu – załącznik nr 3 ). 
Członek Komisji Stanisław Wojciech zwrócił się o wyjaśnienie zakresu regulacji spraw własnościowych przy budowie chodnika przy ul. Ligockiej i ul. Czechowickiej. 

Naczelnik Wydz. IRZ Renata Rus wyjaśniła, że wystąpiono do Starostwa Powiatowego o uregulowanie własności wytyczonego pasa drogowego. Przy ul. Czechowickiej i ul. Ligockiej jest wiele działek prywatnych zajętych pod rowy przy ww. ulicach i budowa chodnika wymaga zajęcia stanowiska przez Starostwo Powiatowe czy ureguluje sprawy własnościowe, gdyż to poprzedza wydanie warunków do projektowania przez Zarząd Dróg Powiatowych. Ponadto wg stanowiska Skarbnika gmina nie może realizować inwestycji na drogach powiatowych. 
Członek Komisji Stanisław Wojciech zwrócił uwagę na niski stopień zaawansowania inwestycji drogowych zaplanowanych w tegorocznym budżecie gminy. 

Naczelnik Wydz. IRZ Renata Rus poinformowała, że do końca czerwca br. będą wykonane skrócone projekty zadań inwestycyjnych na drogach, a do końca lipca br. powinna zostać zakończona procedura przetargowa, co umożliwi rozpoczęcie robót w sierpniu br. Poinformowała, że w związku ze wzrostem cen robót budowlanych istnieje potrzeba dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2007. Propozycje zmian w budżecie gminy na rok 2007 będą przedstawione na najbliższej sesji Rady Miejskiej.
Członek Komisji Stanisław Wojciech zaproponował rozważenie dwuetapowego procesu realizacji zadań inwestycyjnych i remontowych na drogach tj. w jednym roku opracowanie projektu, a w kolejnym roku realizację inwestycji, co poprawi możliwości realizacyjne zaplanowanych w budżecie zadań inwestycyjnych.

Naczelnik Wydz. IRZ Renata Rus stwierdziła, że sugestia radnego St. Wojciecha jest słuszna. Niewykorzystane w końcu roku środki finansowe mogą być przeznaczane na opracowanie projektów zadań inwestycyjnych i remontowych na drogach, a nie jak dotąd na asfaltowanie dróg w okresie późnojesiennym i zimowym. Opracowanie projektu w jednym roku, a realizacja inwestycji w kolejnym roku umożliwi lepsze przygotowanie inwestycji i ułatwi wybór wykonawcy na początku roku.
Członek Komisji Franciszek Foltyn zapytał o planowany zakres rzeczowy przebudowy ul. Górniczej.

Naczelnik Wydz. IRZ Renata Rus wyjaśniła, że planowana przebudowa ul. Górniczej obejmuje odcinek od torów kolejowych w kierunku kopalni do ul. Nad Białką, która prowadzi do betoniarni. 
Członek Komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że firmy znajdujące się w rejonie ul. Górniczej powinny partycypować w kosztach przebudowy ul.Górniczej, ponieważ korzystają z drogi. Ponadto nie wszystkie firmy w tym rejonie płacą podatek od środków transportowych naszej gminie, lecz gminom ościennym, a domagają się od gminy przebudowy drogi. 

Członek Komisji Antoni Beczała zapytał czy przedstawione w informacji zadania inwestycyjne przygotowane do realizacji, będą w najbliższym czasie realizowane.

Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel zapytał czy przewiduje się budowę ul. Piłsudskiego na odcinku  od ul. Konopnickiej do ul. Targowej oraz przebudowę ul. Potok.  Wskazał, że przebudowa ul. Potok umożliwi ominięcie przejazdu autobusów komunikacji miejskiej przez DK-1.
Członek Komisji Stanisław Wojciech, odnosząc się do budowy ul. Piłsudskiego na odcinku od ul. Konopnickiej do ul. Targowej, wskazał na możliwość skorzystania z administracyjnego wywłaszczenia pod drogę publiczną. Zwrócił uwagę, że miejscowy plan zagospodarowania terenu obejmujący rejon ul. Piłsudskiego przewiduje połączenie ww. ulicy z ul. Targową.
Naczelnik Wydz. IRZ Renata Rus wyjaśniła, że przedstawiona informacja dotyczy zadań inwestycyjnych przygotowanych do realizacji, na które w budżecie gminy nie zaplanowano środków finansowych. Koszt przebudowy ok. 200 mb ul. Potok wg kosztorysu wynosi ok. 750.000 zł, a uwzględniając obecne ceny ok. 1 mln zł. Realizacja przedłużenia ul. Piłsudskiego zależy od uregulowania spraw własnościowych tego terenu.
Członek Komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że właściciel terenu przy ul.Piłsudskiego nie jest zainteresowany sprzedażą gminie gruntu pod przedłużenie ul. Piłsudskiego od ul. Konopnickiej do ul. Targowej.  Natomiast zapewnienie bezpiecznego przejazdu autobusów komunikacji miejskiej nie wymaga przebudowy ul. Potok, gdyż istnieje możliwość zmiany trasy linii nr 3 i 4 autobusów PKM tj. zjazd z ul. Kopernika w prawo na ul. Lipowską i ul. Zamkową.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza o wykupienie terenu pod przedłużenie ul. Piłsudskiego na odcinku od ul. Konopnickiej do ul.  Targowej ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza, by do czasu przebudowy ul. Potok, rozważyć możliwość zmiany trasy linii nr 3 i 4 autobusów PKM tj. skierowanie autobusów z ul. Kopernika, na ul. Lipowską i ul. Zamkową, co umożliwi wyeliminowanie wyjazdu autobusów PKM z ul. Kopernika na Drogę Krajową Nr 1, a tym samym zwiększy bezpieczeństwo przejazdu autobusów komunikacji miejskiej (za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Członek Komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że przedstawiona informacja zawiera tylko wykaz dróg powiatowych na terenie gminy, a Komisja zwracała się o przedstawienie także wykazu dróg gminnych.

Naczelnik Wydz. IRZ Renata Rus wskazała, że przygotowanie wykazu 382 dróg gminnych wymaga czasu. Inwentaryzacja dróg gminnych będzie opracowana do końca 2007 roku.

Członek Komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że bez inwentaryzacji dróg gminnych trudno zaplanować zadania drogowe na 2008 rok.

Członek Komisji Bożena Głąbek poruszyła problem zajmowania pobocza  drogowego przez mieszkańców poprzez wysadę drzew i krzewów, co w przypadku dróg o szerokości pasa 3 – 4 metry uniemożliwia mijanie się dwóch samochodów. Ponadto zapytała czy będzie kontynuowana akcja oznakowania ulic bocznych, przypisanych do innych ulic jak np. przy ul. Kruczej, ponieważ brak oznakowania powoduje trudności z dojazdem dla osób spoza tego rejonu oraz pogotowia ratunkowego i straży pożarnej.
Członek Komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że ulice boczne docelowo powinny mieć nowe nazwy ulic.  Natomiast należy zastanowić się nad filozofią rozwoju dróg na terenie gminy, celem dostosowania parametrów dróg do potrzeb w danym rejonie. Wskazał, że w wielu rejonach drogi nie spełniają parametrów dotyczących szerokości, podbudowy itp. W przypadku realizacji inwestycji drogowych, należy budować drogi o odpowiednich parametrach, a nie ograniczać się do asfaltowania istniejącego pasa drogowego. 

Członek Komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że nie powinno się budować  w gminie dróg o szerokości 3 metrów, ponieważ droga o takich parametrach nie jest dostosowana do istniejącej rzeczywistości. Wskazał, że w br. zmodernizowano ul. Zbożową w Bronowie i wybudowano wąską drogę, którą podwyższono o 30 cm, a pobocze zamiast utwardzić wysypano humusem. Takie wykonanie drogi zagraża bezpieczeństwu użytkowników drogi, gdyż może dojść do wywrotki samochodu, zwłaszcza w zimie. Zaproponował by realizowano inwestycje drogowe o szerokości minimum 4,5 metra oraz o odpowiedniej nośności. W przypadku wąskiego pasa drogowego należy dokupić grunt pod drogę. Wskazał, że budowane kilka lat temu drogi np. ul. Olchowa, ul. Woźniacka są w złym stanie technicznym, ponieważ parametrów drogi nie dostosowano do potrzeb.  Poinformował, że mieszkańcy ul. Miodowej zwrócili się o poszerzenie pasa drogowego.
Członek Komisji Stanisław Wojciech wskazał na możliwość utwardzenia  podłoża pod drogę, poprzez przemielenie podłoża z cementem. Stwierdził, że drogi w rejonie zabudowy mieszkaniowej mogą być wyasfaltowane z lekką podbudową, natomiast drogi przelotowe, dojazdowe do firm czy gospodarstw rolnych muszą mieć odpowiednie parametry.  Należy opracować filozofię rozwoju sieci drogowej.
Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel zapytał czy w związku z rozbudową cmentarza komunalnego jest opracowane rozwiązanie komunikacyjne tego rejonu. Ponadto zapytał czy jest koncepcja układu drogowego w rejonie Valeo, TRW oraz TBS przy ul. Topolowej.
Wnioski i ustalenia końcowe :

=====================

1. Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza o wystąpienie z petycją do powiatu bielskiego o podjęcie działań mających na celu rozwiązanie problemu zapewnienia komunikacji na ul. Legionów od DK 1 do mostu na rzece Wiśle ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, przy 6 głosujących ).

2. Komisja Rozwoju i Rolnictwa zwraca się do Burmistrza o wyjaśnienie możliwości dofinansowania przez gminę inwestycji na drogach powiatowych na terenie gminy ( za – 8, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3. Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza o podjęcie działań mających na celu przejęcie przez gminę dróg powiatowych o znaczeniu lokalnym ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, przy 7 głosujących ).

4. Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza o wykupienie terenu pod przedłużenie ul. Piłsudskiego na odcinku od ul. Konopnickiej do  ul. Targowej ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

5. Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza, by do czasu przebudowy ul. Potok, rozważyć możliwość zmiany trasy linii nr 3 i 4 autobusów PKM tj. skierowanie autobusów z ul. Kopernika, na ul. Lipowską i ul. Zamkową, co umożliwi wyeliminowanie wyjazdu autobusów PKM z ul. Kopernika na Drogę Krajową Nr 1, a tym samym zwiększy bezpieczeństwo przejazdu autobusów komunikacji miejskiej (za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Posiedzenie Komisji zakończyło się o godz. 18.00.

Na tym protokół zakończono.

Protokół : Urszula Kaps
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