Protokół Nr 14/07

ze wspólnego posiedzenia komisji stałych Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach: Komisji Rozwoju i Rolnictwa z Komisją Oświaty Kultury i Sportu z dnia 18 lipca 2007r.

Obecni: 

Członkowie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu wg załączonej listy obecności 

Członkowie Komisji Rozwoju i Rolnictwa wg załączonej listy obecności 

Ponadto udział wzięli:

-Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny

-Burmistrz Marian Błachut

-Zastępca Burmistrza Stanisław Czyż

-Z-ca Burmistrza Jacek Puchała

-Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek

-Przedstawiciele Firmy Profit Partners: Magdalena Lubowiecka i Mariusz Polański

-Naczelnik Wydziału  Strategii i Rozwoju Miasta UM Grzegorz Wąsik

-Dyrektor  Zespołu Obsługi Placówki Oświatowych Andrzej Kamiński.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Założenia planowanych zadań inwestycyjnych na rok 2008 i lata następne.

2. Analiza przebiegu realizacji zadań inwestycyjnych i remontowych zaplanowanych na 2007 rok dotyczących oświaty, kultury i sportu.

3. Sprawy bieżące.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej Stanisław Kopeć.

Na początek powitał członków komisji i zaproszonych gości. Na podstawie list obecności stwierdził quorum ; Komisji Oświaty, Kultury i Sportu: 5 obecnych, na 6 wg składu osobowego komisji, Komisji Rozwoju i Rolnictwa: 4 obecnych, na 8 wg składu osobowego komisji.

Potem prowadzący  posiedzenie przedstawił tematykę posiedzenia, która została przyjęta bez uwag.

Na początek przedstawicielka firmy Profit Partners Magdalena Lubowiecka zwróciła się o przedstawienie uzasadnienia realizacji budowy sal gimnastycznych przy Szkole Podstawowej Nr 2 i Nr 3 w Ligocie. Poinformowała, że w związku z opracowywaniem studium wykonalności ww. inwestycji, w ramach konsultacji społecznych, przeprowadzono ankietyzację wśród uczniów i nauczycieli ww. placówek. Obecnie chce poznać opinię komisji Rady Miejskiej.

Stanisław Kopeć – sprawa jw. wynikła z istniejącej sytuacji  i budzi niepokój o bezpieczeństwo dzieci. Decyzja, aby środki  na  remont starego budynku przeznaczyć na nową inwestycję, w związku  z tym  mówiono, że to zadanie byłoby łatwiejsze do ogarnięcia, aby obejmowało aspekt dobudowy 

przedszkola i utworzenie zespołu szkolno-przedszkolnego na wzór innych tego typu placówek oświatowych w gminie. W związku z tym uznano, aby tego typu obiekt powstał w Ligocie Miliardowicach. W tym  miejscu rozbudowuje się rejon i będzie konieczna budowa takiej placówki oświatowej. Poinformował, iż na posiedzeniu obecny jest dyrektor ZOPO, który  mógłby podać uwagi co do potrzeb nt. przedszkola w tej placówce oświatowej. Zadanie jw. powinno uwzględniać to, że jest to zespół szkolno-przedszkolny. Wielkość i gabaryty sali gimnastycznej są mniej istotne, powinna to być sala na miarę potrzeb  Powinno to uwzględniać techniczne potrzeby tego typu placówki oświatowej. Zabezpieczone powinno być rozwiązanie strony socjalnej- stołówki. Połączenie funkcji przedszkola i szkoły podstawowej jest pozytywnym i koniecznym aspektem. Wielkość obiektu powinna być przystosowana do ilości dzieci. Wg wstępnych szacunków, demografia w tym rejonie gminy powinna mieć kroczący charakter. Znana jest Komisji Oświaty, Kultury i Sportu kwestia potrzeby uruchomienia drugiego oddziału przedszkolnego, bo jest ku temu zapotrzebowanie. Zwrócił uwagę, że ze względu na objęcie obowiązkiem szkolnym sześciolatków, w przedszkolu w Ligocie brakuje miejsca dla dzieci młodszych. W związku z tym połączenie budowy sali gimnastycznej z infrastrukturą przedszkolną jest zasadne. 

Pani Magdalena Lubowiecka poinformowała, że w PP-Ligota w br. nie przyjęto ok. 20 dzieci ze względu na brak miejsc w przedszkolu, a liczba dzieci w tym rejonie wzrasta, wg wniosków o przyjęcie do przedszkola -80. Zwróciła się z zapytaniem do radnych o intencje dotyczące zapisu zadania inwestycyjnego w budżecie gminy pn. budowa sali gimnastycznej wraz z infrastrukturą  szkolno-przedszkolną   przy PP nr 2 w Ligocie oraz  budowa sali gimnastycznej wraz z infrastrukturą socjalną przy SP nr 3 w Ligocie. Podać celowość inwestycji, wyjaśnić, co kryje się pod nazwą infrastruktura przedszkolna? Czy zadanie to obejmuje wspólną kuchnię, czy dodatkowe sale?

Dyrektor ZOPO Andrzej Kamiński poinformował, iż słusznym byłoby połączenie funkcji szkoły podstawowej i przedszkola w zespół szkolno-przedszkolny. Wiąże się to z dodatkowym zaprojektowaniem szatni, odrębnych ubikacji, ale iść w kierunku jednej kuchni, bo  nie ma przeciwwskazań, brak progu żywnościowego w placówce po połączeniu w zespół SP.

Przedstawicielka Profit Partners M.Lubowiecka  odniosła się do projektu przedszkola, które w sposób właściwy powinno być połączone przewiązką z salą gimnastyczną . Zapytała, czy hasło zawarte w zapisie zadania infrastruktura szkolno-przedszkolna  zawiera wszystkie potrzebne funkcje?

Andrzej Kamiński- należy tak zaprojektować inwestycję, aby było rozdzielenie szkoły od przedszkola w funkcji kompleksowego  obiektu.

Magdalena Lubowiecka podała, iż jest to kwestia logistyki, aby rozwiązać to bez dobudowy sali gimnastycznej i przedszkola nie obejdzie się. Powinno to być realizowane w  miarę posiadanych środków finansowych, mając na uwadze funkcjonalność na przyszłość.

Marek Kwaśny stwierdził, że budowa obu sal gimnastycznych w Ligocie ma swoje uzasadnienie, ponieważ szkoły te nie mają odpowiednich warunków do prowadzenia zajęć wychowania fizycznego. Przy SP-2 Ligota następuje rozwój budownictwa mieszkaniowego. W związku z tym liczba uczniów w szkole będzie wzrastać. Ponadto istnieje potrzeba wybudowania przedszkola dla dzieci z Ligoty. Przedszkole powinno być wybudowane przy SP-2 Ligota. Wskazał, że budowa ww. sal gimnastycznych uzależniona jest od możliwości pozyskania środków z zewnątrz, ponieważ gmina realizuje wiele zadań inwestycyjnych, jak budowa kanalizacji, basenu krytego itp. W związku z tym należy określić koszty budowy sal gimnastycznych wraz z dodatkową infrastrukturą. 

Pani Magdalena Lubowiecka wyjaśniała, że studium wykonalności inwestycji składa się z trzech części : zasadności proponowanej inwestycji, możliwych rozwiązań technicznych oraz prognozy finansowej. Koszt realizacji inwestycji wyniknie z opracowywanych projektów budowy sal gimnastycznych przy SP-2 i SP-3 Ligota. Opracowanie studium wykonalności umożliwi staranie się o środki z zewnątrz na realizację proponowanych inwestycji. Pozyskanie środków z funduszy UE jest mało realne i proponuje się zaciągnięcie preferencyjnego kredytu długoterminowego na budowę sal gimnastycznych przy SP-2 i SP-3 Ligota. Zwróciła uwagę, że im lepsze uzasadnienie planowanej inwestycji, tym większe są możliwości uzyskania środków finansowych na jej realizację. Zasadność realizacji inwestycji powinni wskazać decydenci.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny podał, iż zasadność inwestycji wskazali radni, wprowadzając zadanie do budżetu gminy, a rozwiązania techniczne mogą wskazać służby burmistrza. 

Pani Magdalena Lubowiecka podała, że staranie się o środki UE czy preferencyjny kredyt wymaga przedstawienia studium wykonalności inwestycji. Studium wykonalności inwestycji stwarza warunki do dyskusji nt. wariantów inwestycji oraz kosztów.

Radny Damian Żelazny- czy była sugestia wykorzystania obecnej sali gimnastycznej i na jaki cel?

Magdalena Lubowiecka- była prowadzona rozmowa z dyrektorem SP nr 2 w Ligocie, aby obecna sala gimnastyczna nie straciła funkcji i po rozbudowie obiektu przeznaczyć ją na inny cel, do prowadzenia zajęć z gimnastyki korekcyjnej.

Marek Kwaśny-  jeśli chodzi o zakres rzeczowy, to intencją Rady Miejskiej wprowadzając zapis jak w budżecie tego zadania było, aby obiekt miał połączone funkcje szkoły podstawowej i przedszkola  na terenie  Ligoty + brakująca sala gimnastyczna, zaplecze socjalno-kuchenne, utworzone w jeden zespół tworzący  jeden kompleks. Chodziło o to, aby  zmieścić się w kosztach racjonalnych tego typu przedsięwzięcia.

Magdalena Lubowiecka- można byłoby pokusić się na rozdzielenie na etapy realizacji zadania inwestycyjnego, bo zakres rzeczowy tematu jest obszerny. Sprawa alternatywnych  rozwiązań zostanie przedstawiona radnym jako materiał do dyskusji, w postaci opracowanego studium wykonalności. Studium wykonalności da odpowiedź na temat kosztów, wariantów rozwiązań technicznych, itp.

Stanisław Kopeć- głównym celem jest budowa sal gimnastycznych  tam, gdzie ich nie ma. Inną sprawą jest to, że w związku z budową  ww. sal gimnastycznych pojawiły się inne problemy, związane  z koniecznością   budowy infrastruktury szkolno-przedszkolnej, stąd sugestia połączenia w jedną funkcję w zespół szkolno-przedszkolny. Wychodzi się naprzeciw  potrzebom  środowiska. Inną też sprawą jest sprawa rozwoju Ligoty Miliardowic, bo  nie będzie problemu jeśli chodzi o ilość dzieci i korzystanie z tego obiektu w przyszłości, o czym  świadczą pozytywne  prognozy demograficzne.

Radny Bogusław Kopeć- należy zastanowić się, co dalej będzie z salą gimnastyczną  w budynku byłej siedziby gminy w Ligocie, z której aktualnie szkoła korzysta na zajęcia w.f. Obiekt ten stoi praktycznie pusty, a są koszty utrzymania obiektu dla gminy. Przeanalizować możliwość adaptacji tego budynku na przedszkole. Poza tym zauważył, iż realizując zakres rzeczowy zadania jw. będzie to koszt ok. 7 mln zł. Zapytał, czy gminę będzie stać na realizację tego zadania?  Jego zdaniem na Miliardowicach jest rozwiązany problem dotyczący przedszkola. Przymierzyć się  do zadania mając na uwadze możliwości finansowe gminy.

Stanisław Kopeć- w budżecie gminy na 2007r. jest zaplanowana kwota na  projekty dwóch inwestycji - budowę sal gimnastycznych przy SP Nr 2 w Ligocie i SP Nr 3 w Ligocie. Dziś dyskutuje się na temat studium wykonalności obu tych zadań i szuka się optymalnych rozwiązań, a propozycja rozwiązania tymczasowego nie jest trafna. Wariant połączenia w jeden kompleks funkcji szkoły i przedszkola  w Miliardowicach jest trafiony. Należy pójść  w kierunku budowy zespół, bowiem jest to wyjście naprzeciw potrzebom społeczności lokalnej i rozwiązanie kompleksowo problemu.

Burmistrz Marian Błachut- trzeba zastanowić się dobrze  przed podjęciem ostatecznej decyzji w ww. sprawie.  Podał, iż był zamiar co do budowy sali gimnastycznej, ale koncepcja  realizacji w jedną zrodziła się z chęci zaoszczędzenia na 2-ch zadaniach. Należy mieć na uwadze dwie kwestie, jedna sprawa to koszt inwestycji, a druga to utrzymanie i eksploatacja obiektu. Jeśli jest  informacja, że utworzenia zespołu szkolno-przedszkolnego wraz z zapleczem socjalnym generuje tak duże nakłady i koszty to trzeba  podjąć decyzję, czy idziemy we właściwym kierunku. Trzeba zrobić analizę i monitoring, czy na dzisiejsze realia finansowe gminy są to  zadania do realizacji, trzeba to przemyśleć. Należy zastanowić się, jakie wymiary powinna  mieć sala gimnastyczna, potrzeba jest głęboka ekonomiczna analiza tego wydatku. Zastanowić się nad celowością kontynuacji tego tematu, aby nie zostało to po wykonaniu studium wykonalności odłożone na półkę i nie będzie realizowane z uwagi na zbyt wysokie koszty.  

Magdalena Lubowiecka- materiałem do dyskusji będzie studium  wykonalności obu zadań inwestycyjnych, które dadzą odpowiedź na temat strony ekonomicznej, celowości, możliwości pozyskania środków zewnętrznych. Dotacja na dziś może wynosić od 30-80 % kosztu inwestycji. Dane ekonomiczne muszą wynikać z pewnych łożeń, które określi studium wykonalności.

Marian Błachut- z dyskusji wynika, że oczekuje się pewnych wskazań ze strony firmy Profit Partners. Zadał pytanie, czy studium wykonalności budowy sali gimnastycznej będzie opracowaniem wielowariantowym, czy oczekuje się sugestii i innych danych ze strony gminy.

Magdalena Lubowiecka- studium wykonalności da odpowiedź jako materiał techniczny i ekonomiczny na  zapytania, które padały w trakcie dyskusji. Poza tym wskaże koszty szacunkowe i poda rozwiązania wariantowe, 3-4 do wyboru. Jest to wstępne studium wykonalności do dyskusji.

Marek Kwaśny- nie ma dziś danych dotyczących kosztów inwestycji. Studium wykonalności jest opracowane po to, aby wariantowo określić koszty zadania inwestycyjnego, do wyboru przez radnych.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż-studium określi pewne materiały wyjściowe do realizacji inwestycji. Jeśli mamy budować sale gimnastyczne przy szkołach, to należy mieć na uwadze, że będą to sale , które spełnią swoje funkcje. Stwierdził, że  jeśli  będzie potrzeba  budowy zaplecza socjalnego to należy to przewidzieć i realizować za jednym razem, w całości. Odejść od chciejstwa co do wymiarów sal gimnastycznych, aby realizować je pod potrzeby szkół. Musi być  świadomość o wielkości kosztów, co będzie zawarte w studium. Studium wykonalności jest konieczne, aby starać się o środki zewnętrzne.

Andrzej Kamiński zwrócił uwagę, że SP na Burzeju nie posiada spraw żywieniowych, jako jedyna placówka w gminie. Należy tą kwestię mieć na uwadze przy opracowaniu studium wykonalności.

Magdalena Lubowiecka podała, iż kwestia rozwiązania  problemu żywienia w ww. szkole będzie rozwiązana w studium wykonalności.

Podsumowując dyskusję, ustalono, iż zadania inwestycyjne- Budowa sali gimnastycznej wraz z infrastrukturą szkolno-przedszkolną  przy SP nr 2 w Ligocie powinno mieć funkcję zespołu szkolno-przedszkolnego i stanowić kompleks wraz z zapleczem socjalnym przedszkola ( szatnia, ubikacje, dodatkowa sala dla 2-giego oddziału) oraz zadanie pn. Budowa sali gimnastycznej wraz z infrastrukturą socjalną przy SP nr 3 w Ligocie powinno zawierać rozwiązanie kwestii żywieniowej w tej placówce.

Przedstawiciele Firmy Profit Partners opuścili posiedzenie.

W dalszej części posiedzenia komisje analizowały przebiegu realizacji zadań inwestycyjnych i remontowych zaplanowanych na 2007 rok dotyczących oświaty, kultury i sportu.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Stanisław Kopeć podał, iż Dyrektor ZOPO przygotował pisemną informacje na temat przebiegu remontów za I półrocze 2007r. w dziale 801 i 854. Członkowie komisji otrzymali ww. informację. Informacja jw. w załączeniu do protokołu.
Ponadto poinformował, iż Komisja Oświaty, Kultury i Sportu  zajmie się realizacją remontów w placówkach oświatowych końcem sierpnia br. podczas objazdu placówek. Zaproponował, aby przyjąć ww. informację do wiadomości.

Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Stanisław Pindel zapytał o temat termomodernizacja  Gimnazjum Nr 1 – projekt. W budżecie po zmianach była kwota 60.000 zł. 

Dyrektor ZOPO Andrzej Kamiński- zrobiono audyt. Środki zostały przekazane dopiero  na ostatniej sesji RM. Będzie to realizowane.

Radny Damian Żelazny zaproponował, aby Komisja  Rozwoju i Rolnictwa nie była spec komisją, jak to miało miejsce w poprzedniej kadencji i pozostawiła sprawy oświaty komisji branżowej.

Andrzej Kamiński podał, iż w sprawozdaniu za I półrocze 2007r. będzie informacja na temat realizacji zadań inwestycyjnych i remontów w oświacie.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła jednogłośnie  informację ZOPO o realizacji  remontów  oraz zadań inwestycyjnych za I półrocze 2007r. ( przy 6 głosujących).
Kontynuując temat związany z realizacją inwestycji w sferze kultury Stanisław Kopeć zapytał o realizację tematu pn. Budowa budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej przy ul.Niepodległości- projekt – 330.000 zł.

Przypomniał, iż 19.06.br.  Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wizytowała MBP. Po dokonaniu objazdu filii MBP i siedziby głównej, Komisja  stwierdziła, że istnieje potrzeba jak najszybszego przystąpienia do budowy nowej biblioteki centralnej. W tegorocznym budżecie gminy zabezpieczono środki finansowe na wykonanie projektu budowy biblioteki w centrum miasta. Realizacja inwestycji wymaga jednak rozstrzygnięcia kwestii lokalizacji budynku. Zwrócił się o przedstawienie stanu realizacji ww. zadania.

Na posiedzeniu tejże Komisji Z-ca Burmistrza Jacek Puchała poinformował, że Burmistrz prowadził rozmowy z właścicielką działki przy ul. Niepodległości przylegającej do działki gminnej, co ułatwiłoby realizację budowy Miejskiej Biblioteki Publicznej. Zgodnie z operatem szacunkowym sporządzonym przez biegłego rzeczoznawcę wartość nieruchomości przy ul. Niepodległości o powierzchni 532 m2 wynosi ok.150.000 zł, a właścicielka przedstawiła ofertę jej sprzedaży za kwotę ok. 300.000 zł. Do 14 czerwca br. właściciel nieruchomości miał przedstawić ostateczną decyzję, lecz do tej pory nie skontaktował się z Burmistrzem. Uwzględniając postawę właściciela nieruchomości i proponowaną przez niego cenę sprzedaży działki przy ul. Niepodległości, budowa biblioteki będzie realizowana na działkach gminnych między ul. Niepodległości a ul. Wesołą o powierzchni 32,8 arów. Biorąc pod uwagę ewentualną zmianę stanowiska właściciela gruntu przy ul. Niepodległości, projekt obiektu będzie uwzględniał możliwość realizacji dodatkowej zabudowy na ww. działce. Projekt budowy biblioteki powinien być wykonany w tym roku, ponieważ w końcu 2007 roku będzie uruchamiany nabór wniosków do programów Unii Europejskiej. Bez pozyskania środków finansowych z zewnątrz trudno będzie zrealizować budowę nowej Miejskiej Biblioteki Publicznej.

Wówczas też Dyrektor MBP Ewa Kmiecik-Wronowicz poinformowała, że program użytkowy biblioteki centralnej był konsultowany z architektami i należy wybudować obiekt o powierzchni ok. 3.000 m2. W Jaworznie został wybudowany nowy obiekt Miejskiej Biblioteki Publicznej o powierzchni 3.500 m2 za kwotę 17.000.0000 zł, w tym 75% stanowią środki finansowe z Unii Europejskiej. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, ze względu na trudności w pozyskaniu nieruchomości przy ul. Niepodległości sąsiadującej z obecną siedzibą Miejskiej Biblioteki Publicznej, wnioskowała do Burmistrza o jak najszybsze podjęcie działań związanych z projektowaniem nowego obiektu biblioteki na działkach gminnych między ul. Niepodległości a ul. Wesołą . Co dalej w tym temacie?

Burmistrz Marian Błachut podał, iż wstrzymano prace przygotowawcze do przetargu z uwagi na inne możliwości związane z lokalizacją obiektu MBP.

Przypomniał, iż zobowiązał się do negocjacji z właścicielką gruntu sąsiadującego z terenem na którym zlokalizowana jest MBP. Z uwagi na brak jednoznacznego stanowiska Pani Herczek, właścicielki wspomnianej nieruchomości szukano rozwiązania alternatywnego dla nowej siedziby MBP. Nadarzyła się okazja, aby zakupić budynek Banku Śląskiego, który w pierwotnej wersji chciał przeznaczyć na Urząd Miejski.  Po zrobieniu wstępnych szacunków co do kosztów adaptacji obiektu dla potrzeb UM, zrezygnował z tego pomysłu i zrodziła się myśl, aby budynek ten przeznaczyć na MBP, po drobnych pracach adaptacyjnych.  Na dziś sprawa zakupu Banku Śląskiego stanęła w martwym punkcie. Nie ma żadnej deklaracji co odsprzedaży tego obiektu ze strony z Holandii, współwłaściciela banku. Nie ma pewności co do woli sprzedaży wspomnianego obiektu. Zwrócił się do radnych z propozycją rozwiązania kwestii nowej siedziby MBP, proponując rozważenie, co należałoby zrobić, aby załatwić temat z korzyścią  ekonomiczną. Stąd zwrócił się o odczekanie ok. 2 miesięcy, tj. do końca sierpnia br. i myśleć o ulokowaniu MBP w budynku Banku Śląskiego. Wg jego wiedzy, obiekt jaki planuje MBP porównując do tego co wybudowano w Jaworznie, dziś  potrzeba byłoby 20 mln zł. Aby  wykonać  nową siedzibę MBP trzeba zaangażować własne środki, aby można liczyć na dotację, której wysokość waha się od 30 do 50 %. Nie ma też pewności, że dotację gmina otrzyma. Podał informację, iż wstępny kosztorys   budynku Banku Śląskiego, wg operatu opiewa na 2,1 mln zł Włączając do tego koszt adaptacji budynku na MBP zamknęłoby się to kwotą 4,5- 5 mln zł. Opłacałoby się więc zaczekać i podjąć decyzję o  ulokowaniu siedziby MBP w budynku obecnego Banku Śląskiego. Efekt społeczny byłby osiągnięty, a efekt ekonomiczny korzystny dla gminy. Zapytał radnych, czy ma uruchomić działania i projektować nową siedzibę MBP na gruncie gminy przy ul.Niepodległości, czy też odczekać do września br. Podał, iż kierownictwo Banku Śląskiego obiecało, że do 20 lipca br. będzie jednoznaczna informacja, co do sprzedaży obiektu. Jego zdaniem ekonomia powinna wymusić  korzystniejsze rozwiązanie problemu.

Stanisław Kopeć – wstrzymuje się realizację  zaplanowanego w budżecie zadania inwestycyjnego jw. nie mając nic alternatywnego. De facto, odstawia się problem budowy MBP w odległą przyszłość. Rezygnuje się ze środków zewnętrznych. Aby starać się o pozyskanie środków zewnętrznych musi być opracowany projekt inwestycji.  Była świadomość rozwiązania problemu MBP w mieście , wprowadzając temat w budżecie na 2007r.

Radny Franciszek Foltyn- nie zgodził się z przedmówcą. Zapytał wręcz, po co w Czechowicach-Dziedzicach nowa siedziba MBP? Sugestia, aby pozostawić w terenie filie biblioteki, tak jak to działa dotychczas. Dla mieszkańca gminy jest obojętne, gdzie jest zlokalizowana biblioteka. Zapytał, czy gmina nie może na co innego przeznaczyć środki finansowe?

Stanisław Czyż- aby była jasność tematu,  budowa nowej siedziby MBP nie likwiduje filii w terenie. Uważa, że nowy gmach MBP na miarę  XXI wieku należy się miastu.

Marian Błachut podał, iż jest za nową siedzibą MBP w mieście,  jednakże  trzeba wyważyć tak, aby gmina miała możliwości finansowe realizacji zadania. Jest to wielkie wyzwanie finansowe dla miasta. W swej wypowiedzi sugerował, aby odroczyć w czasie do końca sierpnia br., ze względu na niższe koszty inwestycji jakie wynikają ze wstępnych rachunków adaptacji budynku Banku Śl. niż budowa nowej siedziby MBP. Ze strony ekonomicznej to przedsięwzięcie chce Burmistrz realizować, taniej i oszczędniej zrealizować zadanie. Należy patrzeć nie tylko przez pryzmat rozwoju kultury. Nie ma 100 % gwarancji realizacji na dziś.  Nie podejmować w pośpiechu tematu. Zapytał, czy stać naszą gminę na realizację  tego tematu. Trzeba wyjaśnić temat jeśli jest okazja taniej i oszczędniej wykonać ww. zadanie.  Zapytał naczelnika Wydziału Strategii i Rozwoju, czy budowa MBP wpisuje się w źródło finansowania ze środków zewnętrznych?

Grzegorz Wąsik Naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju UM- każdy projekt inwestycyjny zakłada pewne cele, wszystkie działania zmierzają, aby mieć efekt   przy racjonalnej gospodarce środkami. Zwrócił uwagę, że  przystąpiono do opracowania strategii rozwoju gminy Czechowice-Dziedzice, zamierza się zaproponowanie wieloletniego planu inwestycyjnego na 3-4 lata, w którym będzie opracowany harmonogram do realizacji zadań w gminie. Jeśli gmina zaplanuje zwiększone dochody własne, to wówczas jest możliwość zwiększenia środków na przedsięwzięcia i rozwój przestrzeni dla gminy. Zwiększone dochody do budżetu mogłyby przynieść  podatki od nowych inwestorów pozyskanych na teren naszej gminy. Stąd konieczne jest przygotowanie przestrzeni  dla ulokowania przedsiębiorczości w gminie, co w efekcie da nowe miejsca pracy, rozwój miasta.

Stanisław Pindel zaproponował, aby uzbroić się w cierpliwość i dać czas Burmistrzowi na rozstrzygnięcie sprawy z Bankiem Śląskim. Zalecił daleko idącą ostrożność przy planowaniu nowych inwestycji. Należy mieć na uwadze możliwości realizacji zaplanowanych zadań inwestycyjnych.

Radna Bożena Głąbek zwróciła uwagę na kwestię dotyczącą projektowania, nie ma gwarancji, że projektant opracuje projekt do końca roku. Wiele projektów jest nie realizowanych przez projektantów, o czym świadczy przedłożona informacja o realizacji zadań inwestycyjnych.

Marek Kwaśny zwrócił uwagę na fakt, że Rada Miejska  zdecydowała już co do realizacji nowej siedziby MBP , wprowadzając do budżetu ww. zadanie inwestycyjne na 2007r. w lutym br. Kilka miesięcy minęło, a żadne działanie nie zostało podjęte do dziś. Przestrzegł przed kupnem Banku Śląskiego nie wiedząc, czy obiekt ten będzie nadawał się na MBP. Jeśli pójdziemy w kierunku zakupu Banku Śląskiego to powinno to być przemyślane i wstępnie rozpoznane, przygotowane  jeszcze przed decyzją o akcie notarialnym.

Marian Błachut podał, iż wcześniej zrobiono wstępną analizę budynku Banku Śląskiego, czy nadawał się będzie na siedzibę UM. Nie zrobiono  rozpoznania pod kątem celowości wykorzystania budynku jw. na MBP. Czeka się na decyzję o sprzedaży obiektu przez jego właścicieli. Jeśli będzie decyzja na tak, to wówczas będzie rozpoznanie co do celu zakupu obiektu. Jeśli będzie zgoda na tak, to można byłoby przeznaczyć środki na  projekt adaptacji obiektu jw. na MBP. 

Poza tym wyjaśnił, że do czasu oczekiwania na decyzję o sprzedaży działki przy ul.Niepodległości sąsiadującej z działką na której mieści się MBP nie podejmowano innych działań alternatywnych. Pojawiła się szansa zakupu obiektu Banku Śląskiego, więc Burmistrz informuje Radę Miejską o ewentualnym jego przeznaczeniu.

Marek Kwaśny- rozumie, że negocjacje z Panią Herczek zakończyły się.

Marian Błachut-syn ww. poinformował, iż jego matka często zmienia wcześniej powziętą decyzję, a ponadto nie było informacji co do woli sprzedaży działki. Zaniechano więc tę drogę nabycia  gruntu.

Radny Bogusław Kopeć- argumenty Burmistrza są słuszne i na miejscu. Ekonomia przemawia do niego. Projektów, które są wykonane w gminie i nie realizowane, tzw. półkowników jest już dość. Odczekanie 2 miesiące nic wielkiego nie zmieni a upewni, bo pieniądze gminy trzeba wydawać racjonalnie. Gdyby udało się zakupić  budynek Banku Śląskiego, koszty adaptacji i wykupu łącznie byłyby niższe niż budowa od podstaw nowej siedziby MBP, której wartość wg przedstawionych szacunków  wyniosłaby od 11 do 18 mln zł wg cen 2005r.

Stanisław Kopeć- dziś mówi się o kosztach zakupu budynku Banku Śląskiego, do tego trzeba dodać koszty adaptacji, których na dziś nikt nie jest w stanie podać. Rada Miejska podjęła już decyzję co do budowy nowej siedziby MBP

i zaplanowała w budżecie gminy na 2007r. kwotę 330.000 zł na projekt. Rada Miejska miała świadomość, że jest to temat potrzebny w gminie. Powinna być świadomość, w którym kierunku idziemy mając na względzie realia budżetu.

Stanisław Czyż- jest jasność tematu. Oczekuje się na opinię radnych, czy czekamy jeszcze 2 miesiące- do września br. na decyzję Banku Śląskiego, czy jest decyzja na nie, i stanowisko, aby projektować MBP.

Radna Alicja Ogiegło zapytała, czy jest inne rozwiązanie alternatywne ww. sprawy?

Stanisław Pindel wniosek, aby odczekać  2 miesiące do września 2007r. nt. realizacji zadania pn. Budowa budynku  MBP –projekt, czy też mają być od zaraz podjęte działania w kierunku projektowania nowej MBP.

Stanisław Kopeć poinformował, iż Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskuje o realizację zapisu w budżecie gminy tj. projekt budowy budynku MBP. Dodał, że Komisja ta zajęła już stanowisko w tej sprawie na posiedzeniu w dniu 19 czerwca 2007r. wnioskując o realizację zapisu w  budżecie gminy tj. projektu budowy budynku MBP i podtrzymuje swoje stanowisko jw.

Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Stanisław Pindel poddał pod głosowanie ww. wniosek , że Komisja popiera sugestię Burmistrza odnośnie odczekania do września 2007r. z decyzją co do realizacji projektu nowej siedziby MBP: za-4, przy 4 głosujących.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa popiera sugestię Burmistrza odnośnie odczekania do września 2007r. w sprawie decyzji dotyczącej projektu nowej siedziby MBP przy ul.Niepodległości.  ( za – 4, przy 4 głosujących).
Stanisław Kopeć podał, iż to Burmistrz  podejmie decyzję o sposobie realizacji  zadań inwestycyjnych ujętych w budżecie gminy.

Alicja Ogiegło zapytała, czy coś stanie na przeszkodzie, jeśli  będzie ww. opinia komisji, jakie będą z tego konsekwencje? Czy da się  w Banku Śląskim zrobić siedzibę MBP?

Stanisław Kopeć zaproponował, aby Burmistrz zlecił sporządzenie przymiarki, czy budynek Banku Śląskiego będzie możliwy do adaptacji na MBP.

Marian Błachut przypomniał, iż była robiona analiza powierzchni obiektu ww. banku pod kątem zlokalizowania tam UM do ilości pracowników z zapleczem socjalno-sanitarnym.

Stanisław Czyż- w tej chwili nie ma możliwości zlecenia analizy pod kątem adaptacji banku na MBP, bo nie ma takiego zapisu w budżecie. Jest sprawa obciążenia i wytrzymałości stropów  budynku banku  dla MBP, czy  jest tam możliwość uruchomienia siedziby biblioteki. Sprawa jest istotna, w momencie zlecenia projektantowi wykonanie opracowania projektowego.

Radny Damian Żelazny- są 2 opinie: Komisji Oświaty, Kultury i Sportu oraz Komisji Rozwoju i Rolnictwa w sprawie  zadania budowa budynku MBP, do Burmistrza należy realizacja tematu.

Stanisław Kopeć poruszył sprawę realizacji zadań inwestycyjnych ujętych w budżecie gminy na 2007r. w sferze oświaty, kultury, sztuki i sportu.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż podał informację o stanie realizacji zadań inwestycyjnych w zakresie oświaty, kultury i sportu:

- budowa sali gimnastycznej w SP nr 2  projekt - zadanie wykonane i odebrane,

-budowa sali gimnastycznej wraz z infrastrukturą szkolno-przedszkolną przy SP Nr 2 w Ligocie- zakupiono mapy, zlecono wykonanie studium wykonalności firmie Profit Partners w dn.19.06. Termin wykonania 27.07 oraz projektu budowlanego P.Stawowczykowi w dn.19.06. Termin wykonania 15.12.br.

-budowa sali gimnastycznej wraz z infrastrukturą socjalną przy SP Nr 3 w Ligocie- zakupiono mapy, zlecono wykonanie studium wykonalności firmie Profit Partners w dn.19.06. Termin wykonania 27.07 oraz projektu budowlanego P.Stawowczykowi w dn.19.06. Termin wykonania 15.12.br.

-zagospodarowanie terenu wokół  sali gimnastycznej przy ZSP w Bronowie- uzyskano zgodę na wycinkę drzew, dokonano wstępnej wyceny kosztu zadania i wystąpiono o jego dofinansowanie. Po zbilansowaniu orientacyjnych kosztów całości zadania brak ok.30.000 zł.

-budowa zaplecza socjalnego w ZSP w Bronowie-zlecono wykonanie  projektu koncepcyjno-wariantowego P.Stawowczyk (Inwest-Bud) w dn.26.06. z terminem realizacji do 30.09.2007r. Jest problem , ma być konieczność wymiany dachu( stropu), stąd musi być  wykonana analiza ekonomiczna.

-budowa sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 2-zaktualizowanop dokumentację projektową, przeprowadzono procedurę przetargową, wykonawca wyłoniony w drodze przetargu (KAJA z Żywca) nie podpisał umowy więc procedura została unieważniona. Na 23.07.br. przewiduje się wszczęcie nowej procedury przetargowej. Wykonawca zapłaci karę 30.000 zł- przepadek wadium. Wg wstępnego rozeznania następna oferta wykonawstwa zadania jest o 500.000 zł wyższa i przekracza możliwości finansowe zawarte w budżecie gminy.

-budowa boiska  przy ZS w Ligocie- zadanie w trakcie realizacji z terminem zakończenia robót do końca sierpnia br.

-wykonanie elewacji MDK- podpisano umowę z projektantem P.Niemczykiem w dn. 10.04.br. o aktualizację i uzupełnienie  dokumentacji projektowej z terminem do 15.06.br. Otrzymana dokumentacja  posiadała braki, dla których wyznaczono termin usunięcia do 12.07.br. Projektant nie usunął wszystkich usterek i wad w dokumentacji.

-budowa basenu krytego wolnostojącego  na terenie MOSiR- trwają roboty budowlane, wykonawca BPBP .

Budowa boiska ogólnodostępnego ze sztuczną nawierzchnią – wykonano projekt.

Stanisław Pindel zaproponował, aby przekazać informację do mediów – Biuletynu samorządowego , gazety czechowickiej i w NIP, że są problemy obiektywne dotyczące  niezrealizowania inwestycji w gminie, aby była świadomość społeczeństwa w tej kwestii.

Stanisław Kopeć zapytał o temat dot. projektu sali gimnastycznej przy Gimnazjum Publicznym Nr 3.

Stanisław Czyż-są zlecone projekty i studium wykonalności, aby wybrać konkretny wariant do realizacji. Będzie w br. wykonane studium wykonalności.

Marek Kwaśny pod rozwagę Burmistrza, aby w umowach z wykonawcami zapisać tak jej treść, aby chronić interesu gminy.

Stanisław Kopeć zapytał o dalsze losy umowy z starostwem powiatu bielskiego nt. współfinansowania basenu w ZSTiL.

Marian Błachut poinformował, iż w trakcie rozmów nt. remontów w dróg w gminie starostwie, poruszył sprawę dotyczącą umowy  dotyczącej współfinansowania basenu w ZSTiL. Wyjaśniono intencje, jakimi kierowano się proponując zmiany zapisów w pierwotnej umowie.  Konkluzja była, że chodziło o przerwę  wakacyjną, wpisując przerwy techniczne, tak to tłumaczono.  Ze swej strony poinformował starostę, że wolą RM jest , aby przekazać kwotę 200.000 zł na współfinansowanie basenu, skoro z basenu korzystają nasze dzieci. Starostwo zadeklarowało, że do 31.07.,br. starostwo podpisze umowę z aneksem, zawierającym termin I transzy wpłaty środków  z budżetu gminy. Pozostałe zapisy pierwotnej umowy nie ulegną zmianie.

Radna Alicja Ogiegło zapytała, co z zaplanowanych inwestycji udało się zrobić do dziś?

Marian Błachut-  rozstrzygnięto przetarg na remont placu Jana Pawła II. Wygrała firma HB-UNIBUD S.A. ( jedyna startująca). Rozpoczęły się prace budowlane. Do 3 miesięcy mają zakończyć się prace remontowe na placu Jana Pawła II- remont fontanny i kaskad. Termin zakończenia koniec września 2007r.

Zwrócił się do Skarbnika Miasta o przedstawienie informacji pod kątem zamierzeń inwestycyjnych na 2008r.

Stanisław Kopeć przypomniał, iż w planie posiedzenia był zawarty ten temat i poprosił o jego przedstawienie.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, co następuje:

Środki poprzedniej kadencji 2003-2006 wydatków na inwestycje wyniosły 48.000.000 zł, w tym kredyty i pożyczki 13.181.977 zł.

Zadłużenie  na koniec 2002r. wynosiło ok. 2.000.000 zł z tytułu kredytów i pożyczek.

Na koniec 2006r. zadłużenie z tytułu kredytów i pożyczek osiągnęło kwotę ok.8.000.000 zł. Środki finansowe na inwestycje  w 2007r. po zmianach opiewają na 22.864.226 zł, w tym kredyty i pożyczki 8.928.620 zł.

W WPI na 2007r. zaangażowano środki budżetowe w wys. 15.704.600 zł

Wg przyjętego  WPI na 2008r.  zaangażowanie środków budżetowych wynosi 7.270.000 zł.

Wskaźnik zadłużenia gminy do planu dochodów na koniec 2007r. wyniesie ok. 18 %.

Informacja Skarbnika Miasta pod kątem zamierzeń inwestycyjnych na 2008r. w załączeniu do protokołu.
Radny Bogusław Kopeć zapytał, ile wynosił budżet na 2002r.

Skarbnik Miasta podała, iż w 2002r. budżet po stronie dochodów wynosił ok.68.000.000 zł. Na 2007r. wielkość dochodów oszacowano na kwotę 86.633.931 zł. Spłata pożyczek i kredytów na 2007r.- 2.382.571 zł.

Łącznie planowane kredyty   na 2007r. wynoszą 8.300.000 zł Dodała, iż radni muszą mieć świadomość, że zaciągnięte kredyty i pożyczki trzeba je spłacić wraz z odsetkami w następnych latach co obniża środki wolne na inwestycje.  Szacuje się, że dochody zwiększyłby się na przestrzeni 4 lat o 18.000.000 zł. Dochody  budżetu gminy po zmianach na 2007r. szacuje się na kwotę 87.185.059 zł.

Marek Kwaśny sugestia, aby przyjmować do budżetu inwestycje, gdzie są możliwości pozyskania środków zewnętrznych, aby odciążyć dochody własne gminy.

Stanisław Pindel zapytał, czy jest alternatywa pozyskania środków z innego źródła, gdyby okazało się, że gmina nie otrzyma dotacji z Funduszu Spójności na kanalizację gminy.

Stanisław Czyż- nie rozważano tego zadania inwestycyjnego pod kątem nie możliwości pozyskania środków z Funduszu Spójności. Musiałaby gmina rozważyć  inną możliwość pozyskania środków zewnętrznych, gdyż sama nie jest w stanie udźwignąć tego przedsięwzięcia.

W tej chwili przygotowywana jest procedura przetargowa. Na koniec sierpnia br. powinien być rozstrzygnięty  przetarg.  Przygotowano pełną dokumentację do wniosku do Funduszu. Procedura  powinna  zakończyć się do końca listopada 2008r. Jest to wydłużony okres, z uwagi na konieczność decyzji środowiskowych.

Bogusław Kopeć zapytał, do którego roku gmina musi być skanalizowana wg zaleceń Unii Europejskiej? W przypadku nie wywiązania się z obowiązku gminy będą płacić wysokie kary.

Stanisław Czyż- Unia Europejska nałożyła obowiązek pozostałym krajom członkowskim wybudowanie kanalizacji w gminach do końca 2013r.

Dodał, iż do 15.07.br. miała być uzgodniona lista indykatywna z Komisją Europejską a jesienią mają być podpisane umowy z beneficjentami preumowy, w której będą określone terminy realizacji poszczególnych etapów. Przetarg obejmował będzie realizację projektu i wykonawstwa. Zadanie to musi być ujęte w studium wykonalności.

Członkowie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu opuścili posiedzenie .

W ramach spraw bieżących Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa przedstawił pisma:

1)Wniosek Sołtysa Ligoty z dnia 16.06br. w sprawie nadania nazwy ulicy położonej w Ligocie – wnioskowana nazwa Pawła Czaderskiego.

2) Wniosek Sołtysa Ligoty z dnia 2 lipca 2007r. w sprawie nazwania ulicy w Ligocie- proponowana nazwa ul.Dworska – przedłużenie , bo taka nazwa już występuje w Ligocie.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa  zapoznała się z pismami Sołtysa Ligoty o nadanie nazw ulic  i przyjmuje do wiadomości.

3) Pismo Firmy Nadir Sp. z o.o. Rybnik z dnia 28 czerwca 2007r. w sprawie współfinansowania remontu drogi dojazdowej do osiedla mieszkaniowego ul.Bocznej w Czechowicach-Dziedzicach.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, iż firma ta wystąpiła również z pismem do Burmistrza, nie podaje żadnych szczegółów zakresu rzeczowego. Firma ta  proponuje współfinansować ze środków budżetowych  2008r.

Zlecił, aby przygotowano pismo do Firmy Nadir, w którym  będzie informacja o sprecyzowanie jasno, czego oczekuje się od gminy.

Radny Franciszek Foltyn- należy rozważyć skoordynowanie  remontu ul.Topolowej z ul.Boczną. Póki gmina nie zrealizuje do końca remontu ul.Topolowej, jego opinia w tej sprawie jest negatywna.

Stanisław Czyż- będzie wystąpienie do Firmy Nadir o określenie oczekiwań ze strony gminy w zakresie remontu drogi, wówczas po odpowiedzi będzie wiadomo więcej w sprawie. na tą chwilę jest to sygnał o problemie.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa , po wysłuchaniu wyjaśnień Z-cy Burmistrza Stanisława Czyża  przyjęła do wiadomości treść pisma. Komisja zajmie stanowisko po uściśleniu tematu przez firmę Nadir sp. zo.o. w Rybniku.
Na tym posiedzenie zakończono.

Protokół Renata Gabryś

Ustalenia końcowe posiedzenia połączonych Komisji: Oświaty, Kultury i Sportu z Komisją Rozwoju i Rolnictwa Rady Miejskiej z dnia 18 lipca 2007r.
I. Komisja Rozwoju i Rolnictwa

Komisja Rozwoju i Rolnictwa  zapoznała się z pismami Sołtysa Ligoty o nadanie nazw ulic  i przyjmuje do wiadomości.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa , po wysłuchaniu wyjaśnień Z-cy Burmistrza Stanisława Czyża  przyjęła do wiadomości treść pisma. Komisja zajmie stanowisko po uściśleniu tematu przez firmę Nadir Sp. z o.o.w Rybniku.
Komisja Rozwoju i Rolnictwa popiera sugestię Burmistrza odnośnie odczekania do września 2007r. w sprawie decyzji dotyczącej projektu nowej siedziby MBP przy ul.Niepodległości.  ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

II. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu
Podsumowując dyskusję, ustalono, iż zadania inwestycyjne- Budowa sali gimnastycznej wraz z infrastrukturą szkolno-przedszkolną  przy SP nr 2 w Ligocie powinno mieć funkcję zespołu szkolno-przedszkolnego i stanowić kompleks wraz z zapleczem socjalnym przedszkola ( szatnia, ubikacje, dodatkowa sala dla 2-giego oddziału) oraz zadanie pn. Budowa sali gimnastycznej wraz z infrastrukturą socjalną przy SP nr 3 w Ligocie powinno zawierać rozwiązanie kwestii żywieniowej w tej placówce.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, ze względu na trudności w pozyskaniu nieruchomości przy ul. Niepodległości sąsiadującej z obecną siedzibą Miejskiej Biblioteki Publicznej, wnioskuje do Burmistrza o jak najszybsze podjęcie działań związanych z projektowaniem nowego obiektu biblioteki na działkach gminnych między ul. Niepodległości a ul. Wesołą ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła jednogłośnie  informację ZOPO o realizacji  remontów  oraz zadań inwestycyjnych za I półrocze 2007r. ( przy 6 głosujących).
Protokół podpisali:

Przewodniczący Komisji




Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu 



Rozwoju i Rolnictwa


Stanisław Kopeć
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