P R O T O K Ó Ł  Nr  17/07

z Komisji Samorządności i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 29 listopada 2007 r.

W posiedzeniu komisji wzięli udział – członkowie komisji, Burmistrz Marian Błachut, Komendant Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach Bogdan Ogrocki, Komendant Straży Miejskiej Mirosław Janko – wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).


Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godz. 16.00 w sali USC Urzędu Miejskiego.


Posiedzenie prowadził Przewodniczący komisji Jerzy Sosna, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 6 radnych ).

Tematyka posiedzenia :

1. Współpraca z policją i Strażą Miejską.

2. Sprawy bieżące.

Ad. 1

Komendant Komisariatu Policji w  Czechowicach-Dziedzicach Bogdan Ogrocki przedstawił informację nt. stanu bezpieczeństwa na terenie gminy Czechowice-Dziedzice za X miesięcy 2007 roku ( informacja w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ).

Poinformował, że w Komisariacie Policji w Czechowicach-Dziedzicach zatrudnionych jest 59 policjantów oraz trzech cywili. Na początku lat 90. liczba policjantów zatrudnionych w Komisariacie Policji była wyższa, a dodatkowo istniał Komisariat Policji Kolejowej – 22 osoby.  Ponieważ obszar działania Komisariatu Policji się nie zmienił, powoduje to trudności w pracy policji. Braki kadrowe wiążą się także z niskimi płacami policjantów, co powoduje, że część młodych policjantów odchodzi ze służby. Być może zapowiedziane przez rząd  podwyżki płac w wysokości 512 zł brutto na etat, zachęcą do pracy w policji.

Na terenie gminy odbywają się patrole Służby Prewencji Policji Komendy Miejskiej Policji w Bielsku-Białej, co wpływa na poprawę stanu bezpieczeństwa na terenie Czechowic-Dziedzic. 

Podziękował za pomoc finansową gminy dla Komisariatu Policji. W związku z sfinansowaniem przez gminę samochodu dla policji, Komenda Wojewódzka policji ma przekazać Komisariatowi nowy samochód marki KIA, co ułatwi patrolowanie rejonu działania Komisariacie, lecz nadal potrzebne są kolejne nowe samochody. Ponadto Komenda Wojewódzka Policji realizuje zakup sprzętu komputerowego dla komisariatu policji ze środków przekazanych z budżetu gminy. Dla potrzeb komisariatu zakupiono od LOTOS S.A. parking przy ul. Łukasiewicza za kwotę 5.000 zł. W 2008 rok planuje się ogrodzenie parkingu.

Poinformował, że wiele interwencji mieszkańców dotyczy nie przestrzegania zakazu wjazdu do centrum miasta samochodów ciężarowych o określonym tonażu.  Do kontroli w tym zakresie potrzebna jest waga do pomiaru tonażu pojazdów i odpowiednie miejsce do jej ustawienia. Ze względu na ilość wypadków drogowych i natężenie ruchu samochodów ciężarowych, waga jest kierowana przede wszystkim na DK-1.

Członek komisji Zygmunt Mizera zapytał, w których miejscach na DK-1 dochodzi do  największej liczby wypadków drogowych.

Komendant Komisariatu Policji Bogdan Ogrocki poinformował, że najwięcej wypadków drogowych jest na skrętach z DK-1, w rejonie skrzyżowań itp. Przyczyną wypadków jest bardzo często nadmierna prędkość. Spośród 5 ofiar śmiertelnych w wypadkach drogowych na DK-1 3 osoby to piesi. 

Członek komisji Łukasz Dobucki poruszył problem nadmiernej prędkości przez motocyklistów. Zapytał czy policja podejmuje działania w tym zakresie.

Komendant Komisariatu Policji Bogdana Ogrocki stwierdził, że zatrzymywanie motocyklistów przekraczających dozwoloną prędkość na drogach jest utrudnione, ponieważ tablice rejestracyjne często są zasłonięte, a samochody policyjne nie rozwijają wysokiej prędkości. Poinformował, że w związku z remontem stadionu w Bielsku-Białej, w 2008 roku mecze piłkarskie będą odbywały się na terenie naszej gminy, co wpłynie na wzrost zagrożenia bezpieczeństwa.

Członek komisji Franciszek Foltyn zwrócił uwagę, że na stan bezpieczeństwa na drogach ma wpływ także stan dróg, w tym przełomy i koleiny.

Członek komisji Zbigniew Stanisz mając na uwadze problemy kadrowe policji, zaproponował organizowanie wspólnych patroli policji i Straży Miejskiej na terenie gminy. W związku z likwidacją Komisariatu Policji Kolejowej ochrona terenów kolejowych powinna być prowadzona wspólnie ze Służbą Ochrony Kolei. Zwrócił uwagę na duże zagrożenie bezpieczeństwa na drogach ze strony nietrzeźwych kierowców, a na terenie sołectw – pijanych traktorzystów. Na peryferiach gminy prawie nie ma patroli policyjnych i nietrzeźwi kierowcy czują się bezkarni, a stwarzają duże zagrożenie dla bezpieczeństwa na drogach. W związku z tym zwrócił się o wzmożenie kontroli na drogach na terenie sołectw. Ponadto wskazał na potrzebę patrolowania rejonu szkół np. w Bronowie, Ligocie Miliardowicach i Ligocie Centrum, celem sprawdzenia przestrzegania przez kierowców oznakowania pionowego, w tym zwłaszcza ograniczenia prędkości na drogach. 

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna zaproponował by przy patrolowaniu sołectw, czechowicki Komisariat Policji nawiązał współpracę z policją w Jaworzu.

Komendant Komisariatu Policji Bogdan Ogrocki poinformował, że współpraca policji z SOK jest trudna, a Służba Ochrony Kolei od 3 lat nie zatrzymała żadnego podejrzanego. Na terenie sołectw prowadzone są patrole policji, w tym kontrole kierowców. W wyniku kontroli zatrzymani m.in. jednego nietrzeźwego traktorzystę, któremu odebrano prawo jazdy. Jednak uwzględniając stopień zagrożenia bezpieczeństwa poszczególnych rejonów miasta, w pierwszej kolejności patrole policji są wysyłane do I rejonu zagrożenia, czyli centrum miasta i kopalni.

Członek komisji Łukasz Dobucki zapytał jakie są możliwości prowadzenia patroli przez Służbę Prewencji Policji na terenie osiedli mieszkaniowych w czasie weekendów. Zwrócił uwagę, że patrole SPP są pełnione tylko w dni powszednie. 

Komendant Komisariatu Policji Bogdan Ogrocki wyjaśnił, że w czasie weekendów patrole policyjne są skierowane przede wszystkim do zabezpieczania meczy piłkarskich.  Poinformował, że wydział prewencji kontroluje blokowiska, w tym klatki schodowe i piwnice. Ostatnio kontrole prewencyjne  nastawione są na poszukiwanie dealerów narkotyków. Narkotyki są rozprowadzane głównie wśród młodych ludzi, przede wszystkim na dyskotekach. 

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że w dniu dzisiejszym spotkał się z Komendantem Miejskim Policji w Bielsku-Białej, Naczelnikiem Sekcji Ruchu Drogowego oraz Komendantem Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach. Współpraca gminy z policją układa się dobrze. Czechowice-Dziedzice jako jedyna gmina w powiecie bielskim, w ciągu trzech lat przekazała środki finansowe na zakup dwóch samochodów dla policji. W projekcie budżetu Gminy na rok 2008 nie zabezpieczono żadnych środków dla policji, ponieważ pismo Komendanta Komisariatu Policji w sprawie zakupu wyposażania, wpłynęło po opracowaniu projektu budżetu. W związku z tym w 2008 r. gmina nie sfinansuje zakupu samochodu dla policji, natomiast zakup 2 zestawów komputerowych wraz z oprogramowaniem dla oraz latarek specjalistycznych policji jest możliwy.

W czasie  kilku rozmów z przedstawicielami policji ustalono, że priorytetem jest zapewnienie bezpieczeństwa na terenie gminy, w tym przede wszystkim na drogach. W związku z tym odbyło się kilka kontroli ruchu drogowego prowadzonych wspólnie przez policję i Straż Miejską. Ponadto w Andrzejki będą wzmożone patrole policji. Współpraca gminy z policją jest dobra i będzie zauważona przez mieszkańców.

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna stwierdził, że główny ciężar zapewnienia bezpieczeństwa na terenie gminy spoczywa na policji. W związku z tym gmina powinna pomóc policji w zabezpieczeniu ich potrzeb. Zaproponował przekazanie w 2008 r. przez gminę środków finansowych na zakup komputerów z oprogramowaniem oraz latarek specjalistycznych dla policji.  Natomiast w następnym roku gmina powinna przekazać środki finansowe na zakup samochodu dla policji. Zasugerował rozważenie przekazania dla potrzeb policji wymienianego sprzętu komputerowego z Urzędu Miejskiego.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że rozezna sprawę możliwości przekazania dla Komisariatu Policji sprzętu komputerowego z Urzędu Miejskiego. Zwrócił uwagę, że policja powinna korzystać z odpowiedniej jakości sprzętu komputerowego. 

Komendant Komisariatu Policji Bogdan Ogrocki zwrócił się do Burmistrza o pomoc w projektowaniu parkingu przy policji oraz usunięciu drzew i wyburzenia śmietnika na obecnym parkingu. Komisariat będzie miał środki finansowe na wykonanie w 2008 r. ogrodzenia parkingu.

Członek komisji Zbigniew Stanisz wyraził zadowolenie z faktu podjęcia działań policji w walce z handlem narkotykami, ponieważ narkomania wśród  młodzieży jest poważnym problemem. Wskazał, że wiele miejsc handlu narkotykami jest powszechnie znanych, jak np. w rejonie stacji PKP w Zabrzegu.

Członek komisji Franciszek Foltyn zapytał jak układa się współpraca policji z Wydziałem Rodzinnym Sądu Rejonowego.

Komendant Komisariatu Policji Bogdan Ogrocki stwierdził, że długi czas rozpatrywania spraw w Wydziale Rodzinnym oraz często brak kary dla młodocianych przestępców, powoduje, że te same osoby zatrzymywane są kilkakrotnie. Umieszczenie nieletniego w Ośrodku Szkolno-Wychowawczym możliwe jest tylko na podstawie wyroku sądu.

Członek komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że do podstawowych obowiązków policjantów należy zwalczanie wszelkiego rodzaju patologii i nie powinni tego robić za nagrodę, lecz za odpowiednio wysokie wynagrodzenie zasadnicze. 

Zwrócił uwagę, że policja nie rozwiąże problemu przestępczości nieletnich, w sytuacji braku wychowania dzieci przez rodziców. 

Członek komisji Jerzy Durajczyk stwierdził, że wynagrodzenie zasadnicze policjanta, a nie system premiowy powinien być zachętą do pracy w  policji.

Komendant Komisariatu Policji Bogdan Ogrocki poinformował, że w ramach działań prewencyjnych, w bieżącym roku uczestniczył w 27 prelekcjach w szkołach nt. zagrożenia bezpieczeństwa wśród dzieci i młodzieży. Zainteresowanie prelekcjami wśród uczniów jest różne, a ich skuteczność zależy często od formy prezentacji problemu. Został opracowany program „Alfred radzi” przeznaczony dla dzieci w wieku od 6 do 11 lat, który w formie zabawy porusza problemy bezpieczeństwa. Koszt zakupu 6 kaset ww. programu wynosi ok. 100 zł. Program mógłby zostać wykorzystany w szkołach na terenie gminy.

Członek komisji Zygmunt Mizera zaproponował zakup programu „Alfred radzi” dla wszystkich szkół na terenie gminy ze środków przeznaczonych na realizację Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2008 r.

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna przypomniał, że we wrześniu br. odbyło się spotkanie Komisji z Komendantem Straży Miejskiej, na którym zapoznano się z funkcjonowaniem Straży Miejskiej oraz prezentacją fotoradaru. Przypomniał, że komisja wnioskowała o  zakup fotoradaru dla SM w 2008 roku oraz rozwój monitoringu na terenie miasta.

Komendant Straży Miejskiej Mirosław Janko poinformował, że Straż Miejska wspólnie z policją zorganizowała tygodniową kontrolę przestrzegania przez kierowców dozwolonej prędkości na wypożyczonym fotoradarze. Kontrola była prowadzona w różnych miejscach na terenie całej gminy. Kontrolowano m.in. rejony szkół, ul. Niepodległości, ul. Traugutta, Ligocką, Waryńskiego, sołectwa. Kontrole wykazały, że wielu kierowców prowadzi pojazdy z nadmierną prędkością, np. w  obszarze zabudowanym 110 km/godz. W wyniku kontroli stwierdzono 214 wykroczeń drogowych i nałożono mandaty za kwotę ponad 30.000 zł. Biorąc pod uwagę efekty ww. akcji, w porozumieniu z Burmistrzem ustalono, że Straż Miejska otrzyma kwotę 10.000 zł na zorganizowanie 5 tygodniowych sesji przez pierwszych pięć miesięcy 2008 roku ( tydzień raz w miesiącu ). W połowie 2008 r.  dochody z mandatów  powinny umożliwić zakup fotoradaru dla Straży Miejskiej. W projekcie budżetu Gminy na rok 2008 nie zaplanowano środków na zakup dodatkowych kamer do monitoringu miasta. Ze środków dla jednostek pomocniczych zaplanowano zakup skrzynki do fotoradaru za kwotę 22.000 zł.

W Straży Miejskiej zostanie utworzony referat ruchu drogowego. W związku z tym Straż Miejska podpisała porozumienie z Wydziałem Ruchu Drogowego Komendy Miejskiej Policji w Bielsku-Białej dotyczące m.in. szkoleń i wypożyczania sprzętu przez strażników. Strażnicy Referatu ruchu drogowego uzyskają odpowiednie certyfikaty na obsługę urządzeń i zatrzymywanie pojazdów.

Straż Miejska otrzymała dodatkowe pomieszczenia w budynku MDK po redakcji „Gazety Czechowickiej” oraz po pracowni plastycznej, co wpłynie na poprawę warunków pracy Straży Miejskiej i obsługi mieszkańców. Referat ruchu drogowego będzie na parterze, a referat prewencji na piętrze.

Straż Miejska będzie organizowała pogadanki i konkursy w szkołach podstawowych nt. ruchu drogowego, przemocy w szkole, narkotyków itp. 

W związku z rozpoczęciem okresu zimowego, Straż Miejska podjęła rozmowy nt. bezdomnych. Bezdomni wywożeni są w nocy do noclegowni lub do Izby Wytrzeźwień.

Poinformował, że współpraca Straży Miejskiej z Komisariatem Policji układa się dobrze.

Członek komisji Jerzy Durajczyk zapytał o ściągalność mandatów za przekroczenie prędkości na drogach wykazane na fotoradarze oraz jaki jest koszt tygodniowego wypożyczenia fotoradaru.

Komendant Straży Miejskiej Mirosław Janko poinformował, że ściągalność mandatów za przekroczenie prędkości na drogach podczas tygodniowej sesji z fotoradarem wyniosła 91%. Koszt tygodniowego wypożyczenia fotoradaru wynosi 2.000 zł.

Członek komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że biorąc pod uwagę zwrot nakładów na fotoradar, gmina powinna kupić to urządzenie z budżetu gminy. Wskazał, że docelowo Straż Miejska powinna mieć inną siedzibę. Zaproponował podjęcie starań przez gminę w sprawie przejęcia od powiatu budynków po Zespole Szkół Handlowo-Usługowych przy ul. Żwirki i Wigury. Obiekty te niewielkim kosztem mogą być zaadaptowane na siedzibę Straży Miejskiej, a także policji.

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna stwierdził, że w przypadku przejęcia przez gminę dworca kolejowego, do ww. budynku będzie można przenieść siedzibę Straży Miejskiej.

Członek komisji Jerzy Durajczyk zapytał czy zdaniem Komendanta SM, fotoradar powinien być kupiony z budżetu gminy, czy też dopiero po uzyskaniu dochodów z mandatów na wypożyczonym sprzęcie.

Komendant Straży Miejskiej Mirosław Janko stwierdził, że lepszym rozwiązaniem byłby zakup fotoradaru z budżetu gminy.

Członek komisji Zbigniew Stanisz zaproponował wynajmowanie fotoradaru do momentu zwrotu kosztów zakupu sprzętu dla Straży Miejskiej.

Członek komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że dochody z mandatów nakładanych przez Straż Miejską nie są stanowią funduszu celowego i nie ma gwarancji, że zostaną wykorzystane na zakup fotoradaru.

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna stwierdził, że dochody z mandatów na wypożyczanym fotoradarze mogą być odpowiednio zabezpieczone w budżecie gminy i  zostaną przeznaczone na zakup fotoradaru dla Straży Miejskiej.

Członek komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że w przypadku zakupu fotoradaru z budżetu gminy, jego koszt będzie niższy o 10.000 zł, które są przeznaczone na wypożyczenie sprzętu. Ponadto powinno się uwzględnić dochody z mandatów z tygodniowej sesji fotoradaru w br. w wysokości 30.000 zł.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wnioskuje o zakup fotoradaru dla Straży Miejskiej, po uzyskaniu dochodów z mandatów nałożonych podczas kontroli wykonanych wypożyczonym sprzętem ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wnioskuje do sfinansowanie z budżetu gminy na rok 2008 zakupu dwóch zestawów komputerowych wraz z oprogramowaniem oraz 6 latarek specjalistycznych dla Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wnioskuje o zakup programu „Alfred radzi” dla wszystkich szkół na terenie gminy ze środków przeznaczonych na realizację Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2008 ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Ad. 2

Komisja zapoznała się z realizacją wniosków komisji nr 14/07, 15/07, 16/07 i 18/07 ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ).
Po zapoznaniu się z odpowiedzią Starostwa Powiatowego w Bielsku-Białej w sprawie rozwiązania problemu bezpieczeństwa dzieci w rejonie skrzyżowania ul. Traugutta i ul. Węglowej, Komisja Samorządności i Porządku Publicznego zwraca się do Burmistrza o zajęcie stanowiska wobec propozycji Starostwa Powiatowego ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
 Wnioski i ustalenia końcowe :
=======================

1. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wnioskuje o zakup fotoradaru dla Straży Miejskiej, po uzyskaniu dochodów z mandatów nałożonych podczas kontroli wykonanych wypożyczonym sprzętem ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wnioskuje o sfinansowanie z budżetu Gminy na rok 2008 zakupu dwóch zestawów komputerowych wraz z oprogramowaniem oraz 6 latarek specjalistycznych dla Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wnioskuje o zakup programu „Alfred radzi” dla wszystkich szkół na terenie gminy ze środków przeznaczonych na realizację Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2008 ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
4. Po zapoznaniu się z odpowiedzią Starostwa Powiatowego w Bielsku-Białej w sprawie rozwiązania problemu bezpieczeństwa dzieci w rejonie skrzyżowania ul. Traugutta i ul. Węglowej, Komisja Samorządności i Porządku Publicznego zwraca się do Burmistrza o zajęcie stanowiska wobec propozycji Starostwa Powiatowego ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Na tym protokół zakończono.

Posiedzenie komisji zakończyło się o godz. 18.30.

Protokół : Urszula Kaps
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