P R O T O K Ó Ł  Nr  19/07

z Komisji Samorządności i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 20 grudnia 2007 r.

W posiedzeniu komisji wzięli udział – członkowie komisji, Burmistrz Marian Błachut, Kierownik Biura Zarządzania Kryzysowego, Ochrony Ludności i Spraw Obronnych Małgorzata Sielka, inspektor w Biurze Zarządzania Kryzysowego, Ochrony Ludności i Spraw Obronnych Stefan Kozłowski – wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godz. 16.00 w sali nr 003 Urzędu Miejskiego.
Posiedzenie prowadził Przewodniczący komisji Jerzy Sosna, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 6 radnych ).

Tematyka posiedzenia :

1. Omówienie stanu przygotowań służb ratowniczych pod kątem zabezpieczenia przed ewentualnymi zdarzeniami losowymi.

2. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej.

3. Sprawy bieżące.

Ad. 1

Zagrożenia na terenie gminy mogą być spowodowane : powodzią, pożarem, wypadkami z niebezpiecznymi substancjami chemicznymi, katastrofą kolejową, katastrofami drogowymi, budowlanymi, epidemią, wichurą i zamiecią śnieżną, burzą, upałem, terroryzmem i innymi zdarzeniami np. ptasią grypą.

Prowadzenie akcji ratunkowych spoczywa głównie na jednostkach ochrony przeciwpożarowej ( Państwowej Straży Pożarnej, zakładowych służb ratowniczych oraz ochotniczych strażach pożarnych ), policji, Straży Miejskiej, jednostkach służby zdrowia oraz formacjach ochrony cywilnej. Akcja ratunkowa skupiona jest głównie na ratowaniu i ewakuowaniu ludności z terenów bezpośredniego zagrożenia. 

Zgodnie z ustawą o zarządzaniu kryzysowym odpowiedzialnym na sprawy bezpieczeństwa na terenie gminy jest Burmistrz. Organem pomocniczym jest Gminny Zespół Zarządzania Kryzysowego powołany w 2007 r. W skład zespołu wchodzą : Szef Zespołu ( Burmistrz ), Zastępca Szefa (  I Zastępca Burmistrza ) oraz grupy robocze. W ramach Zespołu powołano następujące grupy zadaniowe: 

-  grupa planowania – 5 osób (Sekretarz Miasta, Komendant Komisariatu Policji,  Komendant Straży Miejskiej, Kierownik Biura Zarządzania Kryzysowego, Ochrony Ludności i Spraw Obronnych, Inspektor w Wydziale Organizacyjnym i Kadr )

- grupa monitorowania, prognoz i analiz – 5 osób ( Naczelnik Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami, Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa, Zastępca Naczelnika Wydziału Inwestycji, Remontów i Zamówień Publicznych, Inspektor w Wydziale Inwestycji, Remontów i Zamówień Publicznych, Podinspektor w Biurze Zarządzania Kryzysowego, Ochrony Ludności i Spraw Obronnych )

-  grupa specjalistyczno-zadaniowa – 8 osób ( p.o. Naczelnika Wydziału Spraw

Obywatelskich, p.o. Naczelnika Wydziału Organizacyjnego i Kadr, Naczelnik Wydziału Świadczeń Społecznych, Naczelnik Wydziału Urbanistyki i Architektury, Naczelnik Wydziału Inwestycji, Remontów i Zamówień Publicznych, Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej, Dyrektor Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji, Dyrektor Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej )
- grupa zabezpieczenia logistycznego – 5 osób ( Kierownik Biura Informatyki, Inspektor w Wydziale Organizacyjnym i Kadr, Inspektor w Biurze Zarządzania Kryzysowego, Ochrony Ludności i Spraw Obronnych, Inspektor w Wydziale Inwestycji, Remontów i Zamówień Publicznych,  Starszy informatyk w Biurze Informatyki ).

Niezależnie od stałego składu Zespołu, w zależności od potrzeb, Burmistrz może zaprosić do jego składu inne osoby.

Do zadań Zespołu należy w szczególności :

- ocena występujących i potencjalnych zagrożeń mogących mieć wpływ na bezpieczeństwo publiczne i prognozowanie tych zagrożeń,

- przygotowywanie propozycji działań i przedstawianie Burmistrzowi – Szefowi Zespołu wniosków dotyczących wykonania, zmiany lub zaniechania działań ujętych w gminnym planie reagowania kryzysowego, 

- przekazywanie do publicznej wiadomości informacji związanych z zagrożeniami,

- opiniowanie gminnego planu reagowania kryzysowego.

Na wypadek zabezpieczenia gminy przed powodzią Gmina ma dwa magazyny składowania materiałów przeciwpowodziowych : w OSP „Ligota” i OSP „Czechowice” przy ul. Zamkowej. Na wyposażeniu magazynów znajdują się worki na piasek, geowłóknina, folia, łopaty, buty gumowe oraz piasek. W razie potrzeby piasek jest na bieżąco dowożony przez firmę, z którą podpisano umowę.

Na wniosek Komisji Rozwoju i Rolnictwa wystąpiono do Dyrektora Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Gliwicach o przedstawienie Radzie Miejskiej do zaopiniowania studium ochrony przeciwpowodziowej terenu Gminy Czechowice-Dziedzice, co pozwoliłoby na opracowanie mapy terenów zalewowych. W odpowiedzi RZGW poinformowało, że nie posiada opracowanego studium, a jego opracowanie w latach następnych jest uzależnione od otrzymania środków finansowych. 

W ramach zabezpieczenia przeciwpożarowego Gminy, finansowane jest utrzymanie 5 jednostek OSP. Wszystkie jednostki wyposażone są w sprzęt ratowniczo-gaśniczy, wozy strażackie. Na bieżąco są prowadzone szkolenia strażaków podnoszące gotowość bojową. Dodatkowo przy OSP „Czechowice” działa Drużyna Ratownictwa Drogowego PCK, a przy OSP „Zabrzeg” – drużyna wodna, na której wyposażeniu znajduje się łódź wiosłowa. 

W związku z przewozem na terenie Czechowic-Dziedzic materiałów niebezpiecznych, Gmina posiada opracowany projekt organizacji ruchu, w którym wyznaczono i oznakowano trasy przewozu materiałów niebezpiecznych. Ponadto przygotowywane jest Zarządzenie Burmistrza w sprawie przewozu środków toksycznych na terenie Gminy, które zostanie oparte o zarządzenie Wojewody Śląskiego określające trasy przewozu materiałów niebezpiecznych przez teren naszej Gminy.  Urząd Miejski wystąpił do Wydziału Zarządzania Kryzysowego Urzędu Wojewódzkiego o przesłanie odpisu zarządzenia Wojewody, lecz do tej pory nie otrzymał odpowiedzi.

W związku z zagrożeniem terroryzmem, Urząd Miejski oraz wszystkie jednostki organizacyjne i obiekty użyteczności publicznej na terenie Gminy, otrzymały informator, opracowany przez Urząd Wojewódzki i Komendę Wojewódzką Policji, dotyczący zasad i procedur postępowania w przypadku zagrożenia terroryzmem jak otrzymanie zgłoszenia o podłożeniu ładunku wybuchowego czy otrzymania przesyłki niewiadomego pochodzenia.

Na terenie gminy jest 9 formacji obrony cywilnej, w tym : 

- Drużyna Wykrywania i Alarmowania w Urzędzie Miejskim,

- Samodzielna Kompania Ratownictwa Ogólnego w KWK „Brzeszcze-Silesia”, 

- Samodzielny Pluton Ratownictwa Ogólnego w PKP Cargo,
- Samodzielna Drużyna Ratownictwa Ogólnego i Drużyna Zabezpieczenia Sanitarnego  w PKP Cargo,
- Samodzielny Pluton Ratownictwa Ogólnego, Pluton Ratownictwa Techniczno-Chemicznego i Drużyna Wykrywania Zagrożeń w LOTOS „Czechowice” S.A,

- Samodzielna Drużyna Ratownictwa Ogólnego w EC II,

- Samodzielny Pluton Ratownictwa Ogólnego w Fabryce Zapałek „Czechowice”,

- Drużyna Schronowa w AZK,

- Stacjonarna Drużyna Odkażania Transportu Samochodowego w PKM.

W Gminie funkcjonują dwa systemy ostrzegania i alarmowania :

- Scentralizowany System Powszechnego Ostrzegania i Alarmowania – uruchamiany radiowo przez Urząd Wojewódzki lub Urząd Miejski;
- Zintegrowany System Alarmowania i Ochrony Ludności – uruchamiany ręcznie, pojedynczo lub wszystkie równocześnie.

Na wypadek przeprowadzenia ewakuacji, Urząd Miejski posiada opracowany plan ewakuacji doraźnej, który zawiera miejsca ewakuacji, wykaz dostawców żywności oraz zabezpieczenia środków transportu dla ewakuowanej ludności.

W związku z pojawieniem się ptasiej grypy, na stronie internetowej Urzędu Miejskiego, BIP i na tablicach ogłoszeniowych umieszczono informacje związane z tym problemem.

Członek komisji Franciszek Foltyn zapytał o szybkość i miejsca zalania na terenie gminy, w przypadku przerwania tamy na Zbiorniku Goczałkowickim.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że obszary zalania na terenie gminy zależną od miejsca ewentualnego przerwania wału, który ma ok. 3 km długości. Zwrócił uwagę, że zapora jest zabezpieczana przez jej przerwaniem.

Inspektor w BZK Stefan Kozłowski poinformował, że w przypadku przerwania tamy na Zbiorniku Goczałkowickim, fala zalania będzie wynosiła od 7 do 11 metrów, a najbardziej zagrożone będą tereny kopalni i Ligoty Burzej. Fala powodziowa zaleje tereny w ciągu 17 minut. Ponadto zagrożenie powodziowe stwarza spiętrzanie wody w stawach hodowlanych.

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna poinformował, że na Zaporze Goczałkowickiej prowadzony jest bieżący monitoring, by nie spiętrzać wody w zaporze. W związku  z tym woda z zapory spuszczana jest na bieżąco, przed spodziewanymi opadami deszczu. Ponadto z ostatnich latach tama na Zbiorniku Goczałkowickim  była remontowana, a wał przy starym korycie Wisły miał być zagęszczony.

Członek komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że żadne działania zapobiegawcze nie uchronią od zalania terenów, w przypadku przerwania tamy na Zaporze Goczałkowickiej. Rozwiązaniem sytuacji mogłoby być utworzenie polderów, lecz wiele terenów pod poldery zostało zabudowanych.

Z-ca Przewodniczącego komisji Antoni Beczała zapytał o zamierza Burmistrza dotyczące usprawnienia zarządzania kryzysowego na terenie gminy.

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że planuje się przekształcenie Biura Zarządzania Kryzysowego, Ochrony Ludności i Spraw Obronnych  w Wydział, co wiąże się dodatkowym zatrudnieniem. Ponadto będzie opracowanie dotyczące mapy terenów zagrożonych. Podejmuje się także działania związane z uporządkowaniem organizacyjnym, by wszystkie instytucje, z którymi gmina współpracuje w sytuacji zagrożenia znajdowały się na terenie powiatu bielskiego. Zwrócił uwagę, że podejmowane działania mogą być realizowane w ramach możliwości finansowych gminy. Poinformował, że wójt gminy Jasienica czyni starania o utworzenie polderu na terenie tej gminy, co poprawiłoby także sytuację na terenie naszej gminy. 

Kier. BZK Małgorzata Sielka  poinformowała, że Urząd Miejski dysponuje roboczą mapą terenów zalewowych, opracowaną  przy współpracy ze Śląskim Zarządem Melioracji i Urządzeń Wodnych. Zwróciła uwagę, że chaos prawny i organizacyjny powoduje, że kto inny odpowiada za wały przeciwpowodziowe, rzeki, ewakuację ludności itp., co utrudnia skoordynowanie działań w sytuacji zagrożenia.  Poinformowała, że w 2008 roku Urząd Miejski planuje wydać ulotkę informacyjną dla mieszkańców nt. zachowania i postępowania w przypadku wystąpienia zagrożenia.

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna wskazał, że zagrożenie powodziowe na terenie gminy wynika m.in. z uregulowania rzek górskich na terenie byłego Województwa Bielskiego, co powoduje gwałtowny napływ wody na teren gminy. Ponadto część wałów przeciwpowodziowych była wybudowana z nieodpowiedniego materiału, co zwiększania zagrożenie przemoknięcia wałów i zalania terenów.  Poruszył problem zagrożenia powodziowego na wiadukcie nad rz. Iłownicą, gdzie ze względu na zbyt małą przepustowość, dochodzi do spiętrzania wody, a następnie cofki wody i zalania terenów.
Z-ca Przewodniczącego komisji Antoni Beczała zapytał czy prowadzone są okresowe ćwiczenia obrony cywilnej oraz jakie są środki łączności oraz zasady alarmowania.

Kier. BZK Małgorzata Sielka poinformowała, że w 2008 roku planuje się zorganizowanie szkolenia dla ludności na terenie sołectw poprzez zebrania wiejskie. Ponadto w Biuletynie Samorządowym zostaną opublikowane materiały informacyjne. W Gminie funkcjonują dwa systemy alarmowania, o których wcześniej informowała.
Burmistrz Marian Błachut zwrócił uwagę, że mimo iż jest szefem zarządzania kryzysowego, to nie może wydawać bezpośrednich poleceń służbom uczestniczącym w akcji ratowniczej, lecz może jedynie współdziałać na zasadzie współpracy. W przypadku wystąpienia zagrożenia, informuje się Straż Miejską, policję i pogotowie ratunkowe o zamknięciu drogi w rejonie zagrożenia.

Z-ca Przewodniczącego komisji Antoni Beczała zapytał o zabezpieczenie gminy w przypadku zagrożenia chemicznego oraz czy jednostki OSP mogą uczestniczyć w akcji ratunkowej w przypadku ww. zagrożenia.

Insp. W BZK Stefan Kozłowski poinformował, że w przypadku zagrożenia chemicznego akcję ratunkową podejmuje Zakładowa Straż Pożarna w LOTOS Czechowice S.A., natomiast OSP Bronów i OSP Czechowice mogą podjąć działania w obwodzie przy zabezpieczeniu terenu.

Członek komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że główne zagrożenie chemiczne występuje na PKP, gdzie przewożone są różnego rodzaju substancje niebezpieczne. Wskazał, że w przypadku zagrożenia, żadna cywilna służba nie pomoże. Gmina może jedynie stworzyć to, co najbardziej potrzebne i realne do wykonania w zakresie zabezpieczenia zakładów przemysłowych i PKP przed zagrożeniem chemicznym.

Członek komisji Jerzy Durajczyk zwrócił się o zlikwidowanie nielegalnego wysypiska śmieci w rejonie starego koryta rz. Jasieniczanki pod mostem na Zabrzeg, ponieważ stwarza zagrożenie powodziowe w czasie przyboru wody.  Zapytał czy Burmistrz rozeznał możliwość zakupu samochodu dla Grupy Ratownictwa Drogowego PCK działającej przy OSP Czechowice na ul. Barlickiego. Koszt zakupu ww. samochodu jest bardzo wysoki i waha się od 350.000 zł do 800.000 zł.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że prowadzenie Drużyny Ratownictwa Drogowego PCK nie jest zadaniem własnym gminy. Gmina mogłaby zakupić samochód dla OSP. Wskazał, że pierwotnie Drużyna Ratownictwa Drogowego PCK zgłaszała potrzebę zakupu dużego samochodu do przewozu posiadanego sprzętu. Przedkładane obecnie oferty, przekraczają możliwości finansowe gminy.

Insp. W BZK Stefan Kozłowski stwierdził, że oferta samochodu za 800.000 zł obejmuje pełne wyposażenie w sprzęt ratowniczy, lecz można kupić tańszy samochód. Zasugerował zakup szpitala polowego, który może być wykorzystany przy imprezach na terenie gminy.
Członek komisji Łukasz Dobucki stwierdził, że podczas akcji ratowniczej prowadzonej przez Grupę Ratownictwa Drogowego PCK, ważna jest łatwa dostępność posiadanego w sprzętu, by ratownik nie musiał go szukać  w ciasnym samochodzie. Stąd potrzeba zakupu specjalistycznego samochodu dla Grupy Ratownictwa Drogowego PCK, ponieważ w czasie akcji ratowniczej liczy się każda sekunda.

Z-ca Przewodniczącego komisji Antoni Beczała zasugerował zakup używanego samochodu z zagranicy dla Grupy Ratownictwa Drogowego PCK.

Członek komisji Zygmunt Mizera zwrócił uwagę, że Grupa Ratownictwa Drogowego PCK wspomaga działania innych służb i zabezpiecza teren do prowadzenia właściwej akcji przez specjalistyczne służby.

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że w związku z wnioskiem Komisji o przekształcenie posterunku Państwowej Straży Pożarnej w jednostkę ratowniczo-gaśniczą, spotkał się z przedstawicielami Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej. W związku z planowanym przeniesieniem Komendy Miejskiej PSP z ul. Grunwaldzkiej na ul. Leszczyńską w Bielsku-Białej zwiększy się czas dojazdu straży na teren naszej gminy o pół godziny, stąd wniosek komisji jest zasadny. Utworzenie jednostki ratowniczo-gaśniczej PSP podniosłoby sprawność działania straży, ponieważ byłyby utworzone dwa zastępcy. Ponadto jednostka PSP w Czechowicach-Dziedzicach mogłaby obsługiwać północną część miasta Bielsko-Biała. W związku z tym Komenda Miejska PSP rozważa utworzenie jednostki ratowniczo-gaśniczej na terenie Czechowic-Dziedzic, lecz liczy na pomoc gminy, zwłaszcza w zapewnieniu lokalu dla jednostki. Obecnie posterunek PSP znajduje się w strażnicy OSP Czechowice przy ul. Barlickiego, która jest własnością OSP, a nie gminy, co uniemożliwia finansowanie rozbudowy strażnicy.

Inspektor w BZK Stefan Kozłowski stwierdził, że OSP Czechowice ma wolę przekazania gminie gruntu pod strażnicą przy ul. Barlickiego.
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że uregulowanie spraw własnościowych  strażnicy przy ul. Barlickiego, umożliwiłoby inwestowanie gminy w rozbudowę obiektu, co pozwoli na utworzenie jednostki ratowniczo-gaśniczej Państwowej Straży Pożarnej z dwoma zastępami. Wskazał, że należy przeanalizować czy istniejący projekt rozbudowy strażnicy przy ul. Barlickiego umożliwi ulokowanie w obiekcie jednostki ratowniczo-gaśniczej i spełnia wszystkie standardy przewidziane dla jednostki PSP.
Insp. w BZK Stefan Kozłowski poinformował, że projekt rozbudowy strażnicy przy ul. Barlickiego był konsultowany z komendantem PSP. Projekt przewiduje m.in. wybudowanie 18 metrowego garażu. Dotychczas OSP „Czechowice” przeznaczyło 80.000 zł na realizację inwestycji. 
Członek komisji Łukasz Dobucki zaproponował rozpropagowanie akcji wpisywania w telefonie komórkowym nr ICE, na który w razie wypadku można dzwonić by dowiedzieć się o stanie zdrowia osoby rannej w wypadku, przebytych chorobach, używanych lekarstwa itp., co pozwoli na postawienie szybkiej diagnozy i podjęcie skutecznej akcji ratowniczej.

Ad. 2

1) Projekt uchwały w sprawie ponownego zarządzenia wyborów do Zarządu Osiedla „Północ” w Czechowicach-Dziedzicach.

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna zaproponował ustalenie, że w przypadku braku quorum na ogólnym zebraniu mieszkańców osiedla uniemożliwiającego wybranie zarządu osiedla, środki finansowe dla osiedla zostały rozdysponowane przez Radę Miejską, zgodnie z propozycjami Komisji Samorządności i Porządku Publicznego. 

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie ponownego zarządzenia wyborów do Zarządu Osiedla „Północ” w Czechowicach-Dziedzicach. Jednocześnie komisja proponuje by w przypadku braku quorum na ogólnym zebraniu mieszkańców osiedla „Północ” i nie wybrania zarządu osiedla, środki finansowe dla osiedla zostały rozdysponowane przez Radę Miejską, zgodnie z propozycjami Komisji Samorządności i Porządku Publicznego ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2) Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości. W wyniku podziału nieruchomości wydzielono miedzy innymi działkę zajętą  pod  ul. Do Gajówki i działkę stanowiącą wewnętrzną drogę dojazdową od ul. Do Gajówki do wydzielonych działek budowlanych. Zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami w brzmieniu obowiązującym do 14 lutego 2001 r. działki gruntu wydzielone pod drogi z nieruchomości, której podział został dokonany na wniosek właściciela, przechodzą z mocy prawa na własność gminy z dniem, w którym decyzja o podziale stała się ostateczna. Przejście na własność  gminy następowało za odszkodowaniem. Nabywcy wydzielonych działek budowlanych nie nabywali udziału w wydzielonej drodze wewnętrznej, gdyż przechodziła ona z mocy prawa na własność gminy. Właściciele działek wydzielonych pod drogi wewnętrzne dla ostatecznego uregulowania stanu prawnego tych działek i uniknięcia konfliktów z dojazdem do wydzielonych działek wystąpili o nieodpłatne ich przejęcie  na rzecz Gminy Czechowice -Dziedzice. Nieodpłatne nabycie ww. działek  pozwoli na uregulowanie  stanu prawnego. 

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
3) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007. W związku ze zwiększeniem kwoty subwencji ogólnej części oświatowej o 11.635  zł, proponuje się przeznaczenie ww. kwoty na wynagrodzenia dla nauczycieli.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego nie wnosi uwag do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007 ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

4) Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice przedstawił Przewodniczący komisji Jerzy Sosna. Poinformował, że doraźna Komisja ds. Zmiany Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice dwukrotnie zwracała się do radnych o zgłaszanie uwag, najpierw do obowiązującego  Statutu, a następnie do projektu Statutu. Komisja uwzględniła większość zgłoszonych uwag oraz dostosowała Statut do aktualnych przepisów prawa. Komisja zaproponowała m.in. wprowadzenie inicjatywy obywatelskiej, z którą może wystąpić 500 mieszkańców posiadających czynne prawo wyborcze. Ponadto zaproponowano by liczenie głosów na sesji prowadziło dwóch radnych wyznaczonych przez Przewodniczącego Rady.
Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

5) Projekt uchwały w sprawie nadania statutu Zespołowi Obsługi Placówek Oświatowych w Czechowicach-Dziedzicach.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego, ze względu na brak przedstawiciela Burmistrza, nie opiniowała projektu uchwały w sprawie nadania statutu Zespołowi Obsługi Placówek Oświatowych w Czechowicach-Dziedzicach.

6 )  Projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu w sprawie wysokości oraz szczegółowych warunków wypłacania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli, a także wysokości, szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego na rok 2008.

Komisja  Samorządności i Porządku Publicznego, ze względu na brak przedstawiciela Burmistrza, nie opiniowała projektu uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu w sprawie wysokości oraz szczegółowych warunków wypłacania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli, a także wysokości, szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego na rok 2008.

7) Projekt uchwały w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek obowiązkowego tygodniowego wymiaru godzin zajęć oraz zwolnień z obowiązku realizacji zajęć przez nauczycieli zajmujących stanowiska kierownicze w przedszkolach i szkołach prowadzonych przez Gminę Czechowice-Dziedzice oraz ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych  i opiekuńczych niektórych nauczycieli.
Komisja  Samorządności i Porządku Publicznego, ze względu na brak przedstawiciela Burmistrza, nie opiniowała projektu uchwały w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek obowiązkowego tygodniowego wymiaru godzin zajęć oraz zwolnień z obowiązku realizacji zajęć przez nauczycieli zajmujących stanowiska kierownicze w przedszkolach i szkołach prowadzonych przez Gminę Czechowice-Dziedzice oraz ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych  i opiekuńczych niektórych nauczycieli.
Ad. 3

Członek komisji Franciszek Foltyn zgłosił zastrzeżenia do propozycji Terenowej Sekcji NSZZ „Solidarność” oraz Klubu Radnych „Rodzina-Prawo-Wspólnota”  o nadanie rondu na skrzyżowaniu ulic Słowackiego, Niepodległości i Piłsudskiego nazwy Ronda „Solidarności”. Stwierdził, że nie powinno się nadawać nazw budzących kontrowersje o zabarwieniu politycznym. Nazwy ulic, placów czy rond powinny mieć charakter neutralny politycznie, by mogły być akceptowane przez wszystkich mieszkańców. 

Członek komisji Jerzy Durajczyk zwrócił uwagę na potrzebę zastanowienia się nad losem Pomnika Braterstwa Broni w pobliżu wspomnianego ronda. Zasugerował rozważenie możliwości zastąpienia ww. pomnika, zburzonym przez hitlerowców Pomnikiem Wolności.  Usytuowanie w tym miejscu Pomnika Wolności ułatwiłoby organizowanie uroczystości z okazji Święta Niepodległości, ponieważ przy cieniu Pomnika Wolności przy ul. Kolejowej jest zbyt mało miejsca. Odnosząc się do propozycji nadania nazwy Ronda „Solidarności” stwierdził, że nazwy ulic itp. powinny mieć bardziej neutralny charakter, by nie budziły kontrowersji.

Członek komisji Zygmunt Mizera wskazał, że nazwa „Solidarność” nie powinna budzić kontrowersji, ponieważ jest powszechnie kojarzona w świecie z obaleniem komunizmu. Odnosząc się do propozycji budowy Pomnika Wolności w pobliżu ronda zwrócił uwagę, że byłaby to bardzo kosztowna inwestycja, na którą obecnie gminy nie stać.

Członek komisji Jerzy Durajczyk stwierdził, że można odtworzyć pewne elementy Pomnika Wolności, a nie wznosić nowy Pomnik, co nie byłoby zbyt kosztowne.
Przewodniczący komisji Jerzy Sosna poinformował, że przy strażnicy OSP Dziedzice znajdują się fragmenty Pomnika Wolności i mogłyby zostać wykorzystane przy odtworzeniu części Pomnika Wolności przy ul. Słowackiego.

Zaproponował rozpatrzenie pisma Terenowej Sekcji NSZZ „Solidarność” oraz Klubu Radnych „Rodzina-Prawo-Wspólnota”  w sprawie nadanie rondu na skrzyżowaniu ulic Słowackiego, Niepodległości i Piłsudskiego nazwy Ronda „Solidarności” na następnym posiedzeniu komisji. 

Zwrócił się do członków komisji o zastanowienie się nad propozycjami do planu pracy Komisji Samorządności i Porządku Publicznego na rok 2008. 

Członek komisji Franciszek Foltyn zaproponował spotkanie się komisji z pedagogami szkolnymi, celem omówienia możliwości przeciwdziałania zjawiskom patologicznym wśród dzieci i młodzieży.

Członek komisji Jerzy Durajczyk zaproponował, by w spotkaniu z pedagogami szkolnymi uczestniczyli także członkowie innych komisji, w tym Komisji Polityki Społecznej.

Wnioski i ustalenia końcowe :

=====================

1. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie ponownego zarządzenia wyborów do Zarządu Osiedla „Północ” w Czechowicach-Dziedzicach. Jednocześnie komisja proponuje by w przypadku braku quorum na ogólnym zebraniu mieszkańców osiedla „Północ” uniemożliwiającego wybranie zarządu osiedla, środki finansowe dla osiedla zostały rozdysponowane przez Radę Miejską, zgodnie z propozycjami Komisji Samorządności i Porządku Publicznego ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
3. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego nie wnosi uwag do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007 ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

4. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

5. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego, ze względu na brak przedstawiciela Burmistrza, nie opiniowała projektu uchwały w sprawie nadania statutu Zespołowi Obsługi Placówek Oświatowych w Czechowicach-Dziedzicach.

6. Komisja  Samorządności i Porządku Publicznego, ze względu na brak przedstawiciela Burmistrza, nie opiniowała projektu uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu w sprawie wysokości oraz szczegółowych warunków wypłacania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli, a także wysokości, szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego na rok 2008.

7. Komisja  Samorządności i Porządku Publicznego, ze względu na brak przedstawiciela Burmistrza, nie opiniowała projektu uchwały w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek obowiązkowego tygodniowego wymiaru godzin zajęć oraz zwolnień z obowiązku realizacji zajęć przez nauczycieli zajmujących stanowiska kierownicze w przedszkolach i szkołach prowadzonych przez Gminę Czechowice-Dziedzice oraz ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych  i opiekuńczych niektórych nauczycieli.
Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 19.00.

Protokół : Urszula Kaps
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