P R O T O K Ó Ł  Nr  8/07

z Komisji Samorządności i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 14 czerwca 2007 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji, Sekretarz Miasta Marek Gazda – wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).


Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godz. 16.00 w sali nr 003 Urzędu Miejskiego.


Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Jerzy Sosna, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 7 radnych ).

Tematyka posiedzenia :

=================

1. Analiza statutów jednostek pomocniczych gminy.

2. Sprawy bieżące.

Ad.1

Przewodniczący Komisji Jerzy Sosna zaproponował wprowadzenie tylko kilku najważniejszych zmian w Statutach jednostek pomocniczych, które ułatwią funkcjonowanie jednostek pomocniczych, a następnie kompleksowe opracowanie nowych statutów osiedli i sołectw. Należy także przyjąć tryb konsultacji nad statutami jednostek pomocniczych.

Ponadto zaproponował rozważenie możliwości przyznawania diet dla przewodniczących jednostek pomocniczych gminy Czechowice-Dziedzice. Wskazał, że przewodniczący zarządów osiedli ponoszą koszty związane z pełnieniem funkcji tj. telefonów, przejazdów itp. W związku z tym ustalenie diety pozwoliłoby na zrekompensowanie kosztów związanych z pełnieniem funkcji przewodniczących zarządów osiedli. Wskazał, że sołtysi naszej gminy otrzymują dietę w wysokości 20% przeciętnego wynagrodzenia w sektorze przedsiębiorstw bez wypłaty z zysku i nadwyżki bilansowej w spółdzielniach za ostatni kwartał ( obecnie ok. 560 zł miesięcznie ), a przewodniczący zarządów osiedli nie otrzymują żadnej gratyfikacji finansowej.

Członek Komisji Łukasz Dobucki poparł propozycję ustalenia diety dla przewodniczących zarządów osiedli, ponieważ osoby te ponoszą koszty związane z dojazdem do Urzędu Miejskiego, telefonów i poświęcają swój prywatny czas na załatwianie różnego rodzaju spraw. W związku z tym ustalenie niewielkiej gratyfikacji finansowej dla przewodniczących zarządów osiedli byłoby zasadne. 

Członek Komisji Zbigniew Stanisz poparł propozycję ustalenia diet dla przewodniczących zarządów osiedli, analogicznie do wynagrodzenia sołtysów. Jednocześnie zaproponował zróżnicowanie wysokości diet, ponieważ liczba ludności i obszar jednostki pomocniczej wpływa na zakres obowiązków przewodniczącego organu wykonawczego jednostki pomocniczej. Np. sołtys Ligoty, zamieszkałej przez ok. 4.400 mieszkańców, ma więcej obowiązków niż sołtys Bronowa, w którym mieszka ok. 1.000 osób. Natomiast charakter pracy przewodniczących zarządów osiedli jest inny niż sołtysów. W mieście można rozważyć np. przyznanie limitu na rozmowy telefoniczne, dojazdy itp. jako rekompensatę poniesionych kosztów. 

Członek Komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że diety dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych można zróżnicować w zależności od liczby ludności, obszaru, zakresu obowiązków itp.

Członek Komisji Franciszek Foltyn stwierdził, ze wysokość diet dla przewodniczących zarządów osiedli powinna być jednakowa, ponieważ praca przewodniczącego jest niezależna od liczby ludności i obszaru osiedla. Jednocześnie powinno się przewidzieć możliwość pobierania diet przez zastępcę przewodniczącego zarządu osiedla, podczas długotrwałej nieobecności przewodniczącego. 

Członek Komisji Łukasz Dobucki zwrócił uwagę, że liczba ludności w jednostkach pomocniczych jest płynna, co powodowałoby trudności z obliczaniem diet dla przewodniczących zarządów osiedli.

Przewodniczący Komisji Jerzy Sosna przedstawił liczbę ludności poszczególnych jednostek pomocniczych. Największą liczbę mieszkańców ma osiedle Centrum ok. 6.000 osób, a najmniejszą – Osiedle Dziedzice – ok. 1.600 osób. Na sołectwach, największą liczbę mieszkańców ma Ligota – ok. 4.400 osób, a najmniejszą Bronów – ok. 1.000 osób.

Sekretarz Miasta Marek Gazda stwierdził, że zgodnie z art. 37 b ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym „rada gminy może ustanowić zasady, na jakich przewodniczącemu organowi wykonawczego jednostki pomocniczej będzie przysługiwała dieta oraz zwrot kosztów podróży służbowej”. Ponadto rada może ustanowić diety lub zwrot kosztów podróży służbowej dla członków organu wykonawczego oraz rady sołeckiej. Przy ustalaniu diet dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych należy uwzględnić różnicę między sołtysem a przewodniczącym zarządu osiedla. Sołtys jest jednoosobowym organem wykonawczym w sołectwie, a w osiedlu organem wykonawczym jest zarząd osiedla, na którego czele stoi przewodniczący. Zasugerował rozważenie wprowadzenia diet także dla członków zarządów osiedli, ponieważ przyznanie diety tylko przewodniczącemu zarządu osiedla może być czynnikiem dezintegrującym organ wykonawczy w osiedlu.  Różnicowanie wysokości diet dla przewodniczących zarządów osiedli w zależności od liczby ludności może powodować zadrażnienia między poszczególnymi osiedlami. Wskazał, że w osiedlach liczba ludności nie wpływa na zakres pracy przewodniczącego zarządu osiedla. Natomiast na terenie sołectw liczba ludności i obszar wpływa na zakres obowiązków sołtysa. 

Członek Komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że przy ustalaniu wysokości diet dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych można uwzględnić zasady podziału środków finansowych dla osiedli i sołectw, czyli 50% wg liczby ludności i 50% wg obszaru. Wskazał, że w osiedlu główny ciężar pracy spoczywa na przewodniczącym zarządu osiedla, który zwołuje zebrania, występuje z pismami i załatwia różne sprawy w Urzędzie Miejskim.  W związku z tym ustalenie diet dla wszystkich członków zarządu osiedla byłoby nierozsądne. Uwzględniając porównywalny zakres pracy przewodniczących zarządów osiedli, zaproponował ustalenie jednakowej wysokości diety dla przewodniczących zarządów osiedli. Natomiast można zróżnicować wysokość diet dla sołtysów, uwzględniając liczbę ludności i obszar sołectwa.

Członek Komisji Jerzy Durajczyk zaproponował by koszty pełnienia funkcji przewodniczącego Zarządu Osiedla tj. telefonów, przejazdów itp. były pokrywane ze środków finansowych dla danej jednostki pomocniczej.

Członek Komisji Łukasz Dobucki zaproponował wprowadzenie bezpłatnych przejazdów autobusami PKM dla członków zarządów osiedli. Odnosząc się do propozycji zróżnicowania wysokości diet dla przewodniczących zarządów osiedli, zwrócił uwagę, że nie zawsze liczba mieszkańców czy powierzchnia osiedla przesądza o problemach do rozwiązania na terenie osiedla. W związku z tym zaproponował ustalenie jednakowej wysokości diet dla przewodniczących zarządów osiedli.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Antoni Beczała stwierdził, że nie ma braku chętnych na funkcję przewodniczących zarządów osiedli, mimo braku diety za pełnienie ww. funkcji. Zwrócił uwagę, że społeczna praca przewodniczącego zarządu osiedla daje pewną satysfakcję i komfort pracy.

Przewodniczący Komisji Jerzy Sosna przedstawił zasady przyznawania diet dla przewodniczących organów wykonawczych w Bielsku-Białej ( 0,05 % maksymalnej diety radnego w mieście powyżej 100.000 mieszkańców ) oraz zasady funkcjonowania osiedli w Łodzi ( maksymalna dieta dla przewodniczącego osiedla może wynosić 127,50 zł ). 

Wskazał, że zakres pracy przewodniczącego zarządu osiedla zależy w dużej mierze od jego inwencji i zaangażowania w pracę na rzecz osiedla. Natomiast praca sołtysa uzależniona jest od liczby ludności i obszaru sołectwa. 
Członek Komisji Zbigniew Stanisz stwierdził, że opowiada się za zróżnicowaniem wysokości diet dla przewodniczących zarządów osiedli i sołtysów w zależności od liczby ludności i obszaru osiedla czy sołectwa. Jednakże w przypadku przyjęcia jednakowej stawki diety dla przewodniczących zarządów osiedli, wysokość diet dla sołtysów powinna być także jednakowa. Diety dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych na terenie gminy powinny jest na równym poziome.

Sekretarz Miasta Marek Gazda stwierdził, że istnieje duża różnica między pracą sołtysa a przewodniczącego zarządu osiedla. W związku z tym sołtys i przewodniczący zarządu osiedla nie powinni mieć takiej samej diety. 
Diety dla przewodniczących zarządów osiedli nie powinny być zróżnicowane, natomiast zróżnicowanie wysokości diet dla sołtysów jest zasadne.

Członek Komisji Franciszek Foltyn zaproponował ustalenie diety dla przewodniczącego zarządu osiedla w wysokości 100 zł – 150 zł, co pokryłoby koszty pełnienia funkcji związane z telefonami, dojazdami do Urzędu Miejskiego itp.

Członek Komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że dieta przewodniczącego zarządu osiedla nie powinna pokrywać tylko kosztów telefonów i przejazdów, lecz mieć odniesienie do diety radnego. Zaproponował ustalenie jednakowej stawki diet dla przewodniczących zarządów osiedli w wysokości 300 zł. 

Członek Komisji Jerzy Durajczyk stwierdził, że z dyskusji wynika, iż Komisja opowiada się za ustaleniem diet dla przewodniczących zarządów osiedli. W związku z tym zgłosił wniosek o zamknięcie dyskusji w sprawie ustalenia diet dla przewodniczących zarządów osiedli.

Przewodniczący Komisji Jerzy Sosna przeprowadził głosowanie ww. wniosku Jerzego Durajczyka : za – 6, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0. Wniosek w sprawie zamknięcia dyskusji został przyjęty.

Następnie przeprowadził głosowanie w sprawie ustalenia diet dla przewodniczących zarządów osiedli, bez określenia ich wysokości : za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1. Wniosek został przyjęty.

Przeprowadził głosowanie w sprawie zróżnicowania wysokości diet dla przewodniczących zarządów osiedli i sołtysów : za – 5, przeciw – 1, wstrzymujących się – 1. Wniosek został przyjęty.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wystąpi na najbliższej sesji z inicjatywą uchwałodawczą w sprawie ustalenia diet dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych. Wysokość diet dla przewodniczących zarządów osiedli i sołtysów będzie zróżnicowana i zostanie ustalona na następnym posiedzeniu komisji.

W dalszej kolejności Przewodniczący Komisji Jerzy Sosna przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia wniosku radnego Łukasza Dobuckiego dotyczącego wprowadzenia bezpłatnych przejazdów autobusami komunikacji miejskiej prowadzonej przez PKM dla członków zarządów osiedli : za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1. Wniosek został przyjęty.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wnioskuje o wprowadzenie bezpłatnych przejazdów autobusami komunikacji miejskiej prowadzonej przez PKM dla członków zarządów osiedli ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

Przewodniczący Komisji Jerzy Sosna zaproponował wystąpienie na najbliższej sesji z inicjatywą uchwałodawczą w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznej w sprawie statutów jednostek pomocniczych Gminy. Poinformował, że Komisja Samorządności i Porządku Publicznego poprzedniej kadencji wystąpiła do zarządów osiedli i sołtysów o przedstawienie uwag do obecnych statutów. Zgłoszone uwagi dotyczyły przede wszystkim upoważnienia zarządów osiedli i rad sołeckich do występowania z propozycjami zmian wydatkowania środków finansowych osiedla czy sołectwa.  Był to pierwszy element konsultacji społecznej, lecz potrzebna jest uchwała Rady Miejskiej określająca tryb konsultacji w sprawie statutów jednostek pomocniczych. Przedstawił uchwałę Rady Miejskiej w Pszczynie w sprawie przeprowadzenia  konsultacji z mieszkańcami w sprawie statutów jednostek pomocniczych.

Członek Komisji Zbigniew Stanisz zaproponował poszerzenie przedstawionego trybu konsultacji społecznych o organizację spotkań z mieszkańcami.

Członek Komisji Łukasz Dobucki zaproponował wprowadzenie do trybu konsultacji społecznych opinii zarządów osiedli i rad sołeckich, które są reprezentacją mieszkańców osiedli i sołectw. Sposób zorganizowania konsultacji z mieszkańcami i zakres tej konsultacji będzie zależał od zarządu osiedla czy rady sołeckiej.

Członek Komisji Zygmunt Mizera zaproponował przeprowadzenie konsultacji w sprawie statutów osiedli i sołectw z nowymi organami wykonawczymi jednostek pomocniczych gminy.

Przewodniczący Komisji Jerzy Sosna zaproponował poszerzenie konsultacji nad statutami jednostek pomocniczych o opublikowanie projektów statutów osiedli i sołectw w „Biuletynie Samorządowym”.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wystąpi na najbliższej sesji Rady Miejskiej z inicjatywą uchwałodawczą w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami w sprawie statutów jednostek pomocniczych Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Na następnym posiedzeniu Komisja będzie analizowała statuty osiedli i sołectw.

Ad. 2

Przewodniczący Komisji Jerzy Sosna przedstawił pismo Czechowickiej Spółdzielni Mieszkaniowej w sprawie problemu bezdomności zwierząt na terenie miasta ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ). Poinformował, że 13 czerwca br. Burmistrz zorganizował spotkanie nt. kompleksowego rozwiązania problemu bezdomności zwierząt na terenie gminy. Na spotkaniu ustalono, że zostanie zorganizowana akcja informacyjna nt. obowiązków właścicieli zwierząt domowych, w tym sprzątania odchodów oraz zagrożeń związanych z roznoszeniem chorób przez bezpańskie psy i koty. Ponadto zostaną ustawione kosze na odchody zwierzęce oraz będą rozdawane rękawiczki i worki na odchody. Straż Miejska będzie nakładać kary za brak wyprowadzania psów na smyczy. 

Członek Komisji Franciszek Foltyn zaproponował wprowadzenie chipowania psów, co ułatwiłoby identyfikację bezpańskich psów.

Członek Komisji Zygmunt Mizera zwrócił uwagę, że każdy pies przy szczepieniu otrzymuje bezpłatny znaczek, który powinien cały czas nosić na szyi. Każdy pies bez znaczka może być traktowany jako bezpański pies i wyłapany przez odpowiednie służby.

Sekretarz Miasta Marek Gazda wskazał, że wzorem miast Europy Zachodniej, powinny być wyznaczone miejsca wyprowadzania psów.

Przewodniczący Komisji Jerzy Sosna zaproponował wystąpienie do Czechowickiej Spółdzielni Mieszkaniowej w sprawie przedstawienia osiedlowego regulaminu utrzymania porządku i czystości.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wnioskuje o wystąpienie do Czechowickiej Spółdzielni Mieszkaniowej o przedstawienie osiedlowego regulaminu utrzymania porządku i czystości.

Wnioski i ustalenia końcowe :

======================

1. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wystąpi na najbliższej sesji z inicjatywą uchwałodawczą w sprawie ustalenia diet dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych. Wysokość diet dla przewodniczących zarządów osiedli i sołtysów będzie zróżnicowana i zostanie ustalona na następnym posiedzeniu komisji.

2. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wnioskuje o wprowadzenie bezpłatnych przejazdów autobusami komunikacji miejskiej prowadzonej przez PKM dla członków zarządów osiedli ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).
3. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wystąpi na najbliższej sesji Rady Miejskiej z inicjatywą uchwałodawczą w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami w sprawie statutów jednostek pomocniczych Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
4. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wnioskuje o wystąpienie do Czechowickiej Spółdzielni Mieszkaniowej o przedstawienie osiedlowego regulaminu utrzymania porządku i czystości.

Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 18.40.

Protokół : Urszula Kaps
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