Protokół Nr 15/07

z posiedzenia Komisji Polityki Społecznej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 7 listopada 2007r.

W posiedzeniu udział wzięli:

-Członkowie Komisji Polityki Społecznej wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:
-przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny
-Zastępcy Burmistrza: Stanisław Czyż i Jacek Puchała

-Wiceprezes Koła Polskiego Czerwonego Krzyża Grupy Ratownictwa Drogowego w Czechowicach-Dziedzicach Michał Micorek.

Tematyka  posiedzenia:
1. Opiniowanie  korespondencji skierowanej do Komisji Polityki Społecznej.

2. Sprawy bieżące.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 16,3o w pokoju Nr 206 ( gabinet Przewodniczącego Rady Miejskiej) gmachu Urzędu Miejskiego.
Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk.

Na początek Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk  powitał członków Komisji oraz zaproszonych  gości. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia (5 obecnych, na 5 wg składu osobowego).
Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk poinformował o piśmie Koła PCK Grupy Ratownictwa Drogowego w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 24.10.2007r. w sprawie pomocy finansowej  na zakup samochodu ratowniczego.

I Wiceprezes Koła PCK GRD Michał Micorek przedstawił działalność Grupy Ratownictwa Drogowego PCK , informując, co następuje:

Historia.
Czechowicka Grupa Ratownictwa Drogowego PCK rozpoczęła działalność w 1996 roku jako sekcja bielskiej Grupy Ratownictwa Drogowego.
W 2002 roku utworzono w Czechowicach-Dziedzicach odrębną Grupę Ratowniczą Polskiego Czerwonego Krzyża. W skład ww. grupy wchodzi:
5 LEKARZY

5 RATOWNIKÓW MEDYCZNYCH

20 RATOWNIKÓW PCK

2 INSTRUKTORÓW PIERWSZEJ-POMOCY

Do dyspozycji: wyposażona karetka transportowa marki Fiat 125 p,
wyposażona karetka ambulans marki Polonez.
sprzęt ratowniczy (namiot pneumatyczny, nagrzewnice, łóżka polowe, niezależne zasilanie i oświetlenie,) pozwalający na ustawienie w każdych warunkach atmosferycznych szpitala polowego wyposażonego w defibrylację automatyczną, tlenoterapię, pulsoksymetrię, zestaw sprzętu i leków reanimacyjnych oraz podstawowy sprzęt ratownictwa przyrządowego (deski ortopedyczne, szyny KRAMERA, środki opatrunkowe, itp.),

Profesjonalny sprzęt łączności w paśmie 2 m z opłaconą własną częstotliwością,

Profesjonalne ubiory dla ratowników PCK,

Profesjonalny sprzęt szkoleniowy w zakresie Pierwszej Pomocy i Ratownictwa Przyrządowego.
GRD PCK zabezpiecza imprezy masowe na terenie miasta i  gminy, ale nie tylko. Brała udział w:
Akcjach pożarowych z OSP „Czechowice”

Akcji powodziowej `97

Katastrofa MTK

Prowadzenie poszukiwań.

PCK GRD uczy I pomocy w:
Przedszkolach, szkołach, uczelniach wyższych, zakładach pracy, urzędach i instytucjach.
Organizuje zawody w udzielaniu Pierwszej Pomocy

Współpraca z:
Urzędem Miejskim w Czechowicach – Dziedzicach, 

Zarządem Rejonowym PCK Bielsko – Biała,

Ochotniczą Strażą Pożarną „Czechowice” w Czechowicach – Dziedzicach,

Biurem Zarządzania Kryzysowego, Ochrony Ludności i Spraw Obronnych w Czechowicach-Dziedzicach

Posterunkiem Miejskim Policji w Czechowicach – Dziedzicach,

Komendą Straży Miejskiej w Czechowicach – Dziedzicach,

Stacją Bielskiego Pogotowia Ratunkowego w Czechowicach – Dziedzicach,

oraz każda inna jednostka ratownicza bądź formacja administracji publicznej wymagana sytuacją lub życzeniem organizatora.
CEL GRD PCK:
SAMOCHÓD: POSIADAJĄCY HOMOLOGACJĘ NA SYGNAŁY UPRZYWILEJOWANIA, POZWALAJĄCY POMIEŚCIĆ SZEŚCIU RATOWNIKÓW ORAZ CAŁY SPRZĘT JAKI POSIADAMY O DOSTĘPNOŚCI W DOWOLNEJ KOLEJNOŚCI. 
Koszt zakupu nowego   samochodu ratowniczego to kwota rzędu 200-300 tys. zł..

Dyskusja

Radny Krzysztof Szczypka przychylił się do prośby GRD PCK, tym bardziej, że szkoły bardzo często korzystają z usług ww. sekcji ratowniczej. Nasza gmina powinna włączyć się w koszt zakupu samochodu ratowniczego dla PCK  GRD.

Radny Damian Żelazny zapytał, czy były rozważane sugestie sprowadzenia z zagranicy używanego samochodu ratowniczego z homologacją.

Michał Micorek podał, że najprawdopodobniej istnieje możliwość sprowadzenia z zagranicy używanego samochodu ratowniczego dla potrzeb GRD. Niestety nie ma konkretnych informacji w tej sprawie. Dodał, że Zarząd Główny PCK stara się sprowadzać karetki pogotowia ratunkowego z krajów Unii Europejskiej. W przypadku  GRD PCK potrzebny jest spory wóz , aby zabezpieczył potrzeby sekcji RD.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny zauważył, iż Grupa RD PCK z Czechowic-Dziedzic ma duże osiągnięcia w zakresie udzielania pomocy tam, gdzie występuje taka potrzeba, udział tej grupy w  ciężkich akcjach ratowniczych w kraju jest dowodem uznania i świadczy o wysokim profesjonalizmie. Zapytał, jaki samochód byłby brany pod uwagę przy zakupie. Czy istnieje niebezpieczeństwo, że po zakupie tego samochodu  przeszedłby w posiadanie i użytkowanie na inny teren.

Michał Micorek poinformował, że GRD PCK w Czechowicach-Dziedzicach zajmuje 2 miejsce co do wielkości  sprzętu, po grupie z Wrocławia.
Jerzy Durajczyk poparł wniosek Wiceprezesa PKC GRD o dofinansowanie zakupu samochodu ratowniczego. Zauważył, że działalność czechowickiej GRD promuje miasto i gminę w kraju i poza jego granicami. 
Radny Łukasz Dobucki zapytał, jak później  będzie wyglądać sprawa eksploatacji samochodu, kto będzie  ponosił koszty  utrzymania samochodu, ubezpieczenia, itp.

Michał Micorek poinformował, że niektóre działania  GRD PCK wykonuje się odpłatnie, jak kursy udzielania I pomocy . Z tego tytułu są zgromadzone pewne środki finansowe. Proponując usługi  ze strony GRD PCK stosuje się tańsze stawki, a osoby biorące udział w GRD to wolontariusze. Nie ma problemu z opłaceniem ubezpieczenia samochodu ratowniczego i jego utrzymanie.
Z uwagi na to, że w chwili obecnej nie ma informacji co do kosztu zakupu samochodu ratowniczego poprosił o tydzień zwłoki, aby mógł uzyskać wielkości kosztu zakupu takiego samochodu od firmy Wawrzaszek. Zostanie przedstawiona  cena przybliżona w kilku wariantach.

Radny Damian Żelazny  poprosił o podanie informacji ile kosztuje ubiór ratownika.

Michał Micorek poinformował, że ubrania ratownicze szyje firma Naze. Jest to sprawdzona i dobra firma.

Radny Zbigniew Bajorek – podać przybliżony koszt ubezpieczenia auta i jego eksploatacji.

Michał Micorek- sprawa ubezpieczenia jest rozpatrywana na poziomie Zarządu Głównego PCK.

Jerzy Durajczyk  zaproponował pozytywną w sprawie dofinansowania zakupu samochodu ratowniczego dla GRD PCK.

Głosowanie : za- 5, przy 5 głosujących.

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje prośbę Grupy Ratownictwa Drogowego PCK w Czechowicach-Dziedzicach o dofinansowanie zakupu samochodu ratowniczego.

Ponadto Komisja Polityki Społecznej wnosi, aby  Wiceprezes PCK GRD  przedstawił informację o przybliżonym koszcie zakupu  ww. samochodu do 14.11.2007r.
W tym momencie Michał Micorek opuścił posiedzenie komisji.

Następnie Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk  nawiązał do poprzedniego wyjazdowego posiedzenia Komisji, w trakcie którego wizytowano Dom Pomocy Społecznej „Złota Jesień”. Po wizytacji Komisja sprecyzowała wnioski:

Komisja Polityki Społecznej wnioskowała do Burmistrza  o niezwłoczne  powołanie zespołu ds. opracowania koncepcji  budowy nowego domu pomocy społecznej ( lokalizacja, przebudowa  budynku DDP przy ul.Mickiewicza 19 lub  inne).

Komisja  Polityki Społecznej wnosiła o niezwłoczne podjęcie prac nad wdrożeniem tej inwestycji- inwestycja powinna być zakończona w 2010r.
Poinformował, że w tej kwestii rozmawiał z Burmistrzem, który zasugerował zmianę lokalizacji DPS przy ul.Ślepej. Jest to nieruchomość uzbrojona, własność gminy.
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że rozbudowa i modernizacja Domu Dziennego Pobytu przy ul.Mickiewicza 19 najprawdopodobniej nie będzie realizowana.  Koszt ww. inwestycji oszacowano na 5,7 mln zł. jest to bardzo wysoka suma. Kubatura potrzebna dla ośrodka jw. wychodzi bardzo drogo.  Poza tym minusem lokalizacji domu pomocy społecznej jest to, że zabudowuje się całą działkę. Burmistrz rozmawiał z projektantem nt. odchudzenia obecnego projektu  pod potrzeby pensjonatu. Niestety projektant nie zgodził się na taką sugestię. Poza tym podczas rozmowy z projektantem była propozycja przeprojektowania konstrukcji dachu i inne drobne kwestie. Generalnie chodziło o podjęcie próby odchudzenia kosztowo inwestycji. Projektant  podał, że zmiana projektu będzie to koszt 150 tys. zł a także wzrost kosztu inwestycji o ok. 1 mln zł. Realizacja tematu  w Polowie 2008r.a o odchudzeniu projektu nie ma mowy. Wobec powyższego Burmistrz podjął decyzję, aby   nie podejmować przeprojektowania DDP. Na chwilę obecną Burmistrz stoi na stanowisku, żeby wykonać nowy projekt  za kwotę zaplanowaną w budżecie gminy w wys. ok. 120 tys. zł. Jest wola, aby DPS zaprojektować jako odrębny obiekt, łącznie z limitem kwoty kosztu.
Jest propozycja, aby zaprojektować ww. dom pomocy społecznej  w innym miejscu na innej działce. Natomiast jeśli chodzi o remont obecnego DDP to będzie on realizowany etapowo. W WPI jest wprowadzony temat  DPS na lata 2009-2010. W 2008r. wykonanie nowego projektu DPS.

Jarzy Durajczyk  zapytał, czy jest inna lokalizacja budowy DPS niż ul.Ślepa?

Stanisław Czyż- była brana pod uwagę działka przy ul.Ślepej ze względu na to, że posiada pełne uzbrojenie i stanowi własność gminy.

Radny Damian Żelazny zapytał, czy Burmistrz rozważał propozycję lokalizacji DPS przy ul.Zacisze? Jeśli nie, to wnioskuje o rozważenie propozycji lokalizacji DPS przy ul.Zacisze.
Stanisław Czyż stwierdził, że wniosek radnego Żelaznego jest do rozważenia.

Ponadto dodał, że w tej chwili rozpatrywana jest kwestia możliwości zakupu samochód dla osób niepełnosprawnych jeszcze w br.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała poinformował, że wchodzi w grę zakup używanego samochodu do przewozu osób niepełnosprawnych dla OPS za cenę do 60.000 zł( 2-3 letni). Jeśli  zostanie to przygotowane  to Burmistrz przedstawi 

Radnym w formie autopoprawki na najbliższą sesję w zmianach budżetowych.
Jerzy Durajczyk zapytał, jakie są szanse projektu i budowy DPS?

Stanisław Czyż-  trwają prace nad projektem budżetu gminy na 2008r. Wszystko zależy od tego, jaki zostanie przyjęty WPI.

Marek Kwaśny  zwrócił się do Z-cy Burmistrza Jacka Puchały, aby rozeznać pod względem prawnym, w czyjej kompetencji są sprawy domów pomocy społecznej. Podać konkretne przepisy w tej kwestii.

Komisja Polityki Społecznej wnioskuje do Burmistrza o jak najszybsze rozpoczęcie realizacji budowy domu pomocy społecznej „Złota Jesień”- lokalizacja, projekt, budowa.

Głosowanie : za-5, przy 5 głosujących.

Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk poruszył sprawę szaletów miejskich, których brak w centrum miasta. Jedyne szalety usytuowane na targowisku miejskim czynne są w dni targowe do godz. 16,00. Po tym czasie nie ma możliwości skorzystania z toalety. Trzeba ten problem rozwiązać w mieście.
Stanisław Czyż przyznał, że rzeczywiście jest problem toalet w centrum miasta. Dodał, że gmina chce przejąć budynek dworca PKP, jeśli tylko PKP będzie gotowe podjąć temat. Ponadto poinformował, że ruszyła się sprawa  wydzielenia działki przy ul.Towarowej, po 2,5 roku przerwie PKP zleciło wydzielenie.

Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk poruszył sprawę stanu pomnika Braterstwa Broni. Należy coś z tym zrobić, gdyż obecny stan pomnika nie świadczy dobrze o władzach gminy. 

Stanisław Czyż- decyzje mogą być dwie: albo uporządkować pomnik, albo rozebrać.

Marek Kwaśny – trzeba byłoby rozważyć przeniesienie pomnika Braterstwa Broni  w inne miejsce, natomiast na jego miejscu odtworzyć Pomnik Wolności.

Jerzy Durajczyk zgłosił również sprawę złego stanu cmentarza żydowskiego.

Stanisław Czyż- teren cmentarza żydowskiego jest własnością gminy żydowskiej, która nic nie robi w zakresie poprawy estetyki wspomnianego cmentarza. Swego czasu wystosowano pismo do gminy żydowskiej w Bielsku-Białej o  odbudowanie bożnicy i uporządkowanie grobów na cmentarzu w Czechowicach-Dziedzicach. Nie ma pozytywnej reakcji na naszą interwencję.
Marek Kwaśny zasugerował, aby nawiązać kontakt z gminą żydowską odnośnie uporządkowania grobów i terenu na cmentarzu żydowskim przy ul.Szkolnej.

Jerzy Durajczyk sprecyzował wniosek, aby zwrócić się do Burmistrza o nawiązanie  kontaktu z właścicielem cmentarza żydowskiego przy ul.Szkolnej w kwestii uporządkowania cmentarza.

Głosowanie : za-5, przy 5 głosujących.

Komisja Polityki Społecznej wnioskuje do Burmistrza o nawiązanie kontaktu z gminą żydowską w sprawie uporządkowania cmentarza przy ul.Szkolnej w Czechowicach-Dziedzicach.

Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk poruszył sprawę wodociągów w naszej gminie. Zapytał Z-cę Burmistrza St. Czyża o sprawę możliwości uzyskania akcji RPWiK przez naszą gminę. 
Stanisław Czyż poinformował, że nasza gmina czyni starania od wielu lat o przyjęcie spraw wodociągowych i kanalizacyjnych. Upadła sprawa komunalizacji RPWiK, bo przedsiębiorstwo to jest w 100 % spółką Skarbu Państwa. Gmina może przejąć bezpłatnie akcje  spółki w ramach jej zadań własnych. Przypomniał, że 10 gmin podpisało porozumienie, w którym  upoważniono gminę Tychy, aby prowadziła sprawy dot. majątku i akcji RPWiK. Gmina Tychy ma wycenić majątek, po tym  będzie wiadomo, ile każda gmina otrzyma akcji. Jest szansa, że nasza gmina przejmie sprawy wody. Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk poinformował o piśmie Fundacji  ETOH –Błękitny Krzyż w Bielsku-Białej  w sprawie pomocy finansowej   Miejskiemu Ośrodkowi Terapii Uzależnień w Czechowicach-Dziedzicach.
Z-ca Burmistrza Jacek Puchała wyjaśnił, że odbyło się spotkanie z Dyrektorem Śląskiej Fundacji ETOH, celem  przedstawienia  sytuacji Miejskiego Ośrodka Terapii Uzależnień w Czechowicach-Dziedzicach. Konkluzja jest taka, że brak  ok. 20.000 zł na działalność  ww. Ośrodka w br. Fundacja stawia pod znakiem zapytania  działalność ww. Ośrodka w roku przyszłym. Dotychczas Fundacja deficytową działalność naszego  Ośrodka dofinansowywała z Ośrodka w Bielsku-Białej.  Dodał, że Dyrektor Fundacji ETOH poinformował, że na rok przyszły wypowiedziano fundacji działalność poradni w Izbie Wytrzeźwień w Bielsku-Białej. Dyrektor Fundacji ETOH deklaruje, że do końca 2007r. Ośrodek w Czechowicach-Dziedzicach utrzyma obecny status. Podczas rozmowy z Dyrektorem Fundacji ETOH była obecna Przewodnicząca GKRPA Joanna Badowska. Spróbują wesprzeć w br.  Ośrodek Terapii Uzależnień.  Dodał, że o kosztach w przyszłym roku wspomnianego Ośrodka na dziś nie można mówić, bo Fundacja ETOH jest przed negocjacją kontraktów z NFZ. Wróci się do tego tematu, jak będzie po kontraktach z NFZ.
Marek Kwaśny poinformował, że odbył spotkanie z Dyrektorem Fundacji ETOH Romanem Wojnarem, który prosił, aby spotkać się z Komisją Polityki Społecznej w sprawie Miejskiego Ośrodka Terapii Uzależnień w Czechowicach-Dziedzicach. Propozycja, aby ustalić termin posiedzenia komisji i przekazać informację o terminie posiedzenia komisji Dyrektorowi  Wojnarowi. 
Radny Zbigniew Bajorek przypomniał, że w ww. Ośrodku miały być usługi zdrowia psychicznego, które do dziś nie zostały zakontraktowane przez Fundację.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała poinformował, że w umowie  pomiędzy gminą, a Fundacją ETOH jest zapis, że do końca umowy ma  być uruchomiona poradnia zdrowia psychicznego i zakontraktowanie tego typu porad z NFZ. Dodał, że  miasto wsparło środkami z budżetu gminy w wys. ok.45.000 zł celem uruchomienia Miejskiego Ośrodka Terapii Uzależnień. Drugą część  środków wniosła Fundacja ETOH –Błękitny Krzyż. 
Radny Krzysztof Szczypka przypomniał, że był wniosek komisji , aby  utworzyć miejsca parkingowe dla osób niepełnosprawnych przy instytucjach  i bankach. Dużo  miejsc postoju dla niepełnosprawnych powstało, lecz niestety brak takowych miejsc przy Banku Śląskim. Prośba do Burmistrza o wystąpienie do zarządu Banku Śląskiego w tej sprawie.
Jerzy Durajczyk przedstawił odpowiedź Burmistrza na wniosek Komisji Nr BRM.00631.6-15/07  i  00631.6-16/07.

Komisja przyjęła do wiadomości ww. odpowiedzi.
Na tym posiedzenie Komisji zakończono. Komisja trwała do godz. 19,00.

Protokół Renata Gabryś

Wnioski i ustalenia końcowe

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje prośbę Grupy Ratownictwa Drogowego PCK w Czechowicach-Dziedzicach o dofinansowanie zakupu samochodu ratowniczego.

Ponadto Komisja Polityki Społecznej wnosi, aby  Wiceprezes PCK GRD  przedstawił informację o przybliżonym koszcie zakupu  ww. samochodu do 14.11.2007r.

Głosowanie : za-5, przy 5 głosujących.

Komisja Polityki Społecznej wnioskuje do Burmistrza o jak najszybsze rozpoczęcie realizacji budowy domu pomocy społecznej „Złota Jesień”- lokalizacja, projekt, budowa.

Głosowanie : za-5, przy 5 głosujących.

Komisja Polityki Społecznej wnioskuje do Burmistrza o nawiązanie kontaktu z gminą żydowską w sprawie uporządkowania cmentarza przy ul.Szkolnej w Czechowicach-Dziedzicach.

Głosowanie : za-5, przy 5 głosujących.
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