Protokół Nr 2/07

z  posiedzenia Komisji Polityki Społecznej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 17 stycznia 2007r.

Obecni: radni Rady Miejskiej wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

-Zastępca Burmistrza  Jacek Puchała

-Inspektor Referatu Spraw  Obywatelskich UM Irena Czaja.
Tematyka posiedzenia:

1)Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w dniu 19 stycznia 2007r.

2) Sprawy  bieżące.

Posiedzenie prowadził Przewodniczą Komisji Polityki Społecznej Jerzy Durajczyk. 

Na początek powitał  członków komisji i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia ( 3 obecnych na 4 wg składu osobowego).

Następnie podał tematykę posiedzenia, która została przyjęta bez uwag.

Ad.1)

Projekt uchwały w sprawie gminnego programu  profilaktyki i rozwiązywania problemów  alkoholowych obowiązującego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice w 2007r. zaprezentowała Irena Czaja inspektor Referatu Spraw Obywatelskich- członek Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych:

Zgodnie z art. 41 ust. 1, 2 i 5 Ustawy z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi ((tj. Dz.U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 ze zm.), rada gminy ma obowiązek uchwalania corocznie gminny program profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych.

Na podstawie programu uchwalonego przez Radę Miejską, realizowane są działania, związane z problematyką uzależnień oraz zapobieganiem zjawisku przemocy w rodzinie. W związku z powyższym przedkłada się projekty:

1. Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Czechowicach – Dziedzicach na rok 2007,

2. Planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Czechowicach - Dziedzicach w 2007 r.,

3. Zasad wynagradzania członków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Czechowicach – Dziedzicach.

 Gminny Program Rozwiązywania Problemów Alkoholowych zakłada dalsze prowadzenie w 2007 r. na terenie Czechowic – Dziedzic zajęć z elementami socjoterapii w świetlicy profilaktyczno–wychowawczej przy ulicy Słowackiego 34a, funkcjonującej w systemie pomocy społecznej, obsługiwanej przez OPS. Celem jej działania jest zapewnienie dzieciom i młodzieży wychowującej się warunkach niekorzystnych dla ich rozwoju i zagrożonym niedostosowaniem społecznym m.in. dziennej opieki wychowawczej. 

Świetlica świadczy opiekę dzienną i zapewnia dziecku: pomoc w nauce, posiłek, organizację czasu wolnego, rozwój zainteresowań, stałą pracę z rodziną dziecka.

Świetlica Profilaktyczno–Wychowawcza jest placówką specjalistyczną i prowadzi dodatkowo, następujące formy pracy: zajęcia socjoterapeutyczne, zajęcia korekcyjne i kompensacyjne, indywidualne programy pracy z dzieckiem i jego rodziną.

Uczęszcza do niej systematycznie ok. 58 dzieci, które pochodzą ze środowisk nadużywających alkoholu, niewydolnych wychowawczo, zagrożonych marginalizacją społeczną. Pozostawienie ich bez wyspecjalizowanej pomocy skutkować będzie zwiększaniem się obszarów patologii, takich jak przestępczość nieletnich, agresja i przemoc, narkomania, alkoholizm itd. Wobec nich podejmowane są m.in. działania socjoterapeutyczne.


Planuje się rozszerzenie oferty Świetlicy o zajęcia skierowane do młodzieży ponadgimnazjalnej.

W roku 2007 przewiduje się finansowanie 8 świetlic profilaktyczno–integracyjnych, obsługiwanych przez ZOPO. Są to świetlice działające przy: Gimnazjum Publicznym Nr 3 (uczęszczać będzie średnio 30 dzieci), Gimnazjum Publicznym Nr 1 (uczęszczać będzie średnio 40 dzieci), Szkole Podstawowej Nr 7 w Czechowicach – Dziedzicach (uczęszczać będzie średnio 25 dzieci), Szkole Podstawowej Nr 2 w Czechowicach – Dziedzicach (uczęszczać będzie średnio 25 dzieci), Szkole Podstawowej Nr 3 w Czechowicach – Dziedzicach (uczęszczać będzie średnio 30 dzieci), Zespole Szkół w Ligocie (uczęszczać będzie średnio 25 dzieci), Zespole Szkół w Zabrzegu (uczęszczać będzie średnio 25 dzieci) oraz Zespole Szkół Specjalnych Nr 4 (uczęszczać będzie średnio 25 dzieci).

Proponuje się utrzymanie działalności edukacyjno–wychowawczo–opiekuńczej w/w świetlic.

Współpraca z organizacjami pozarządowymi.
Cenną i pożądaną formą realizacji zadań z zakresu rozwiązywania problemów alkoholowych jest współpraca z organizacjami pozarządowymi z uwagi na minimalizowanie kosztów realizacji zadań. Proponuje się zatem udzielanie szerokiego poparcia projektom profilaktycznym tych organizacji oraz zlecanie w formie konkursów organizacjom pozarządowym do realizowania n/w programów profilaktycznych:

–
profilaktyczna działalność sportowa, kulturalna itp. dla dzieci i młodzieży,

–
programy profilaktyczne dotyczących osób uzależnionych i współuzależnionych od alkoholu,

–
zagospodarowanie czasu wolnego młodzieży w ramach Akcji „ Lato” i Akcji „Zima”,

–
realizacja programu profilaktycznego w świetlicach profilaktycznych.

W ramach dyskusji radny Damian Żelazny zaakcentował konieczność szerszej współpracy z ZOPO , aby przekazać większe kwoty na zajęcia pozalekcyjne i różnego rodzaju kółka zainteresowań. Niemniej propozycja, aby przedłożony program profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na 2007r. przyjąć, a jego sugestię wprowadzić w projekt programu jw. na 2008r.

Ponadto zwrócił się o uszczegółowienie w pkt 3 planu  zadań i wydatków związanych z realizacją programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych  w rubryce kto obsługuje  zadania  dopisać obok ZOPO „ szkoły” w projekcie programu jw. na 2008r.
Komisja Polityki Społecznej przyjmuje projekt uchwały w sprawie gminnego programu  profilaktyki i rozwiązywania problemów  alkoholowych obowiązującego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice w 2007r.

Opinię przyjęto w głosowaniu: za-3 , przeciw-0, wstrzymało się-0 ,przy   3 głosujących.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu w sprawie wysokości oraz szczegółowych warunków wypłacania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz szczegółowych  warunków obliczenia i wypłacania wynagradzania za godziny ponadwymiarowe i  godziny doraźnych  zastępstw  dla nauczycieli, a także wysokości, szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego omówił Zastępca Burmistrza Jacek Puchała.
Podał, iż co roku przygotowuje się ww. projekt uchwały, który został uzgodniony ze związkami zawodowymi  pracowników oświaty, tj. NSZZ”Solidarność” oraz ZNP. Burmistrz w projekcie uchwały zaproponował dodatek za wychowawstwo dla nauczycieli przedszkoli wyniesie 2 %, dla szkół podstawowych 3% a dla gimnazjów 5 %. Związki zawodowe proponowały następujące wysokości dodatku za wychowawstwo:

-w przedszkolach 3 %,

-w szkołach podstawowych- 5 %,

-w gimnazjach- 8 %.

W dniu 16.01.2007r.  odbyło się posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, na którym zaproponowano podwyższenie wysokości dodatku  funkcyjnego dla wychowawcy w szkole podstawowej do 4 %, a dla wychowawcy w gimnazjum do 6 %.  Mając na uwadze powyższe, Burmistrz na sesji zaproponuje autopoprawki wg wniosku Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.

Odnośnie wysokości nagrody Burmistrza dla nauczycieli to Burmistrz projekcie uchwały proponuje podwyższenie dotychczasowej kwoty 2000 zł na 2500 zł.

Radny Damian Żelazny zgłosił wniosek, aby analogicznie do wniosku Komisji Oświaty, Kultury i Sportu zaproponować zmianę proponowanych przez Burmistrza dodatków funkcyjnych dla wychowawcy : szkoły podstawowej do 4 %, a dla gimnazjum do 6 %.

Głosowanie wniosku : za- 3, przy 3 głosujących.

Komisja Polityki Społecznej po analizie projektu uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu w sprawie wysokości oraz szczegółowych warunków wypłacania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz szczegółowych  warunków obliczenia i wypłacania wynagradzania za godziny ponadwymiarowe i  godziny doraźnych  zastępstw  dla nauczycieli, a także wysokości, szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego, wnioskuje o podwyższenie dodatku funkcyjnego wychowawcy w szkole podstawowej do 4 %, a gimnazjum do 6 %.
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe lokalnego transportu zbiorowego wykonywane przez Zakład Budżetowy- Przedsiębiorstwo Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach przedstawił   Zastępca Burmistrza Jacek Puchała.

W załączniku nr 1 do Uchwały Nr VI/31/03 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach  z dnia 28 stycznia 2003 roku w sprawie ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe lokalnego transportu zbiorowego wykonywane przez Zakład Budżetowy – Przedsiębiorstwo Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach, zmienionym Uchwałą Nr XVI/144/03 z dnia 21 października 2003 roku oraz Uchwałą Nr XX/229/04  z dnia 10 lutego 2004 r. punkty 1, 3, 4, 5, 6 otrzymują brzmienie:

       1. BILET JEDNORAZOWY ZA PRZEWÓZ OSÓB, PSA ORAZ BAGAŻU, KTÓREGO WYMIARY  PRZEKRACZAJĄ 20X40X60 CM. I PLECAKA ZE STELAŻEM

 I   STREFA CZASOWA / od 0-20min./           BILET NORMALNY               BILET ULGOWY

                                                                  2,20 zł.                            1,10 zł.        
II  STREFA CZASOWA /od 0 -40min./  2,70 zł                             1,35 zł.

    3.  BILET 7-DNIOWY SIECIOWY    24.- zł.                                   12.- zł.

    4.BILET MIESIĘCZNY OGÓLNODOSTĘPNY, IMIENNY I NA OKAZICIELA   

                         OGÓLNODOSTĘPNY              OGÓŁNODOSTĘPNY

                                    IMIENNY                               NA OKAZICIELA

                         NORMALNY   ULGOWY         NORMALNY   ULGOWY

             - na wszystkie linie autobusowe     

               w obrębie miasta /bez sołectw

               i Bielska-Białej/    59.- zł.          29,50.- zł              65.- zł.         32,50 zł             
- na wszystkie linie autobusowe        64.- zł. 32.- zł             69.- zł.         34,50 zł.

        5. BILET SZKOLNY,MIESIĘCZNY,IMIENNY DLA STUDENTÓW STUDIÓW DZIENNYCH,UCZNIÓW SZKÓŁ PODSTAWOWYCH I PONADPODSTAWOWYCH ORAZ POLICEALNYCH  /na podstawie ważnej legitymacji/  

              - na wszystkie linie autobusowe – 22.- zł.

        6.  BILET MIESIĘCZNY IMIENNY „SZKOLNY – „JUNIOR” DLA UCZNIÓW SZKÓŁ PODSTAWOWYCH I GIMNAZJALNYCH WYŁĄCZNIE NA DOJAZD DO SZKOŁY I POWRÓT DO DOMU./na podstawie ważnej legitymacji szkolnej/

             - na wszystkie linie autobusowe – 11.- zł.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała podał, iż na Komisji Samorządności i Porządku Publicznego zaproponowano wprowadzenie następujących zmian  :


- podwyższenie ceny biletu jednorazowego za przewóz osób, psa oraz 
bagażu i plecaka ze stelażem w II strefie czasowej do 3 zł;


- utrzymanie dotychczasowej ceny biletu miesięcznego imiennego 
„Szkolny-junior” dla uczniów szkół podstawowych i gimnazjalnych 
wyłącznie na dojazd do szkoły i na powrót do domu  w wysokości 10 zł;


- obniżenie ceny biletu szkolnego miesięcznego imiennego dla studentów 
studiów dziennych, uczniów szkół podstawowych  i ponadpodstawowych 
oraz policealnych do 21 zł.

Ponadto Komisja wnioskowała o przedstawienie przed sesją Rady Miejskiej pisemnej informacji nt. planowanych dochodów PKM z poszczególnych rodzajów biletów PKM w stosunku do 2006 roku, przewidywanego wzrostu dochodów zakładu budżetowego z tytułu proponowanych podwyżek cen biletów PKM, przewidywanego zmniejszenia dotacji z budżetu gminy dla PKM w przypadku przyjęcia 
proponowanych podwyżek cen biletów, symulacji kosztów ww. wniosków Komisji.

Po dokonanych wyliczeniach  poinformował, iż  dochody PKM na 2007r. planowane są w wys. 4.210.000 zł uwzględniają podwyżkę cen biletów wg propozycji projektu uchwały. W tym dotacja w wys. 1.550.000 zł, przychody własne w wys. 2.660.000 zł.

Planowane wpływy z tytułu podwyżki cen biletów wg projektu uchwały wyniosłyby  130.623 zł . Gdyby uwzględnić wnioski Komisji Samorządności i Porządku Publicznego  to dochody z tego tytułu wzrosłyby o 12.257 zł. 
Łącznie wpływy z tytułu podwyżki cen biletów  wyniosłyby ok. 143.000 zł.

Radny Damian Żelazny zauważył, iż wszystkie gminy sąsiednie  mają znacznie wyższe ceny biletów niż nasza gmina. Wg przedstawionej informacji przez Dyrektora PKM widać jak kształtują się ceny biletów w ościennych miejscowościach. Ponadto dodał, iż tabor PKM jest przestarzały i wymaga sukcesywnej wymiany.  Poza tym ceny biletów w naszej gminie stały na tym samym poziomie od 3 lat, nie było podwyżek, a ceny paliwa znacznie wzrosły.

Następnie Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk przeprowadził głosowanie każdej propozycji proponowanych cen biletów PKM:

       1. BILET JEDNORAZOWY ZA PRZEWÓZ OSÓB, PSA ORAZ BAGAŻU, KTÓREGO WYMIARY  PRZEKRACZAJĄ 20X40X60 CM. I PLECAKA ZE STELAŻEM I   STREFA CZASOWA /od 0-20min/.

BILET NORMALNY       BILET ULGOWY

                                                                  2,20 zł.                            1,10 zł.        
Głosowanie : za- 3, przy 3  głosujących.

II  STREFA CZASOWA /od 0 -40min./  2,70 zł                             1,35 zł.
Komisja Polityki Społecznej proponuje podwyższenie ceny do 3 zł, ulgowy do 1,50 zł.

Głosowanie : za- 3, przy 3 glosujących.

 3.  BILET 7-DNIOWY SIECIOWY    24.- zł.                                   12.- zł.
Komisja Polityki Społecznej przyjmuje stawki  zaproponowane przez Burmistrza.

Głosowanie : za- 3, przy 3 glosujących.

    4.BILET MIESIĘCZNY OGÓLNODOSTĘPNY, IMIENNY I NA OKAZICIELA   

                         OGÓLNODOSTĘPNY              OGÓŁNODOSTĘPNY

                                    IMIENNY                               NA OKAZICIELA

                         NORMALNY   ULGOWY         NORMALNY   ULGOWY

             - na wszystkie linie autobusowe     

               w obrębie miasta /bez sołectw

               i Bielska-Białej/    59.- zł.          29,50.- zł              65.- zł.         32,50 zł             
- na wszystkie linie autobusowe        64.- zł. 32.- zł             69.- zł.         34,50 zł.
Komisja Polityki Społecznej przyjmuje stawki  zaproponowane przez Burmistrza.

Głosowanie : za- 3, przy 3 glosujących.

        5. BILET SZKOLNY,MIESIĘCZNY,IMIENNY DLA STUDENTÓW STUDIÓW DZIENNYCH,UCZNIÓW SZKÓŁ PODSTAWOWYCH I PONADPODSTAWOWYCH ORAZ POLICEALNYCH  /na podstawie ważnej legitymacji/  

              - na wszystkie linie autobusowe – 22.- zł.

Komisja Polityki Społecznej przyjmuje stawki  zaproponowane przez Burmistrza.

Głosowanie : za- 3, przy 3 glosujących.

        6.  BILET MIESIĘCZNY IMIENNY „SZKOLNY – „JUNIOR” DLA UCZNIÓW SZKÓŁ PODSTAWOWYCH I GIMNAZJALNYCH WYŁĄCZNIE NA DOJAZD DO SZKOŁY I POWRÓT DO DOMU./na podstawie ważnej legitymacji szkolnej/

             - na wszystkie linie autobusowe – 11.- zł.

Komisja Polityki Społecznej przyjmuje stawki  zaproponowane przez Burmistrza.

Głosowanie : za- 3, przy 3 glosujących.

Komisja Polityki Społecznej  przyjmuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe lokalnego transportu zbiorowego wykonywane przez Zakład Budżetowy- Przedsiębiorstwo Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z  propozycją podwyższenia ceny biletów w  pkt 1.       
1. BILET JEDNORAZOWY ZA PRZEWÓZ OSÓB, PSA ORAZ BAGAŻU, KTÓREGO WYMIARY  PRZEKRACZAJĄ 20X40X60 CM. I PLECAKA ZE STELAŻEM I   STREFA CZASOWA /od 0-20min/.

BILET NORMALNY       BILET ULGOWY

II  STREFA CZASOWA /od 0 -40min./  2,70 zł                             1,35 zł.
- podwyższenie ceny                              do 3 zł                          do 1,50 zł.

Jako uzasadnienie opinii do proponowanych  podwyżek cen biletów autobusowych PKM Komisja Polityki Społecznej  uznaje , iż ceny biletów autobusowych w gminach ościennych są znacznie wyższe niż ceny biletów  w Gminie Czechowice-Dziedzice. Pomimo podwyżki cen wg propozycji Komisji ceny biletów i tak odbiegać będą od cen biletów gmin sąsiednich.
Projekt uchwały  w sprawie poboru opłaty skarbowej na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice  przedstawił Z-ca Burmistrza Jacek Puchała.
Poinformował, iż z dniem 1 stycznia 2007 r. weszła w życie nowa ustawa o opłacie skarbowej .

Ustawa z dnia 16 listopada 2006 r. o opłacie skarbowej ( Dz.U. Nr 225 poz. 1635 ) nie przewiduje zapłaty w znakach  opłaty skarbowej .

   Zapłata opłaty skarbowej może być dokonana gotówką w kasie Urzędu Miejskiego lub bezgotówkowo na rachunek bankowy Urzędu Miejskiego. 
W związku z powyższym proponuję także pobór opłaty skarbowej w drodze inkasa w innych punktach niż Urząd Miejski . 

 W chwili przygotowywania projektu uchwały chęć pobierania opłaty skarbowej w formie inkasa wyraziły AKCYDENSY Spółka Jawna w Czechowicach-Dziedzicach ul. Nad Białką 1A  oraz PKO BP- 2 osoby.                   

Komisja Polityki Społecznej przyjmuje projekt uchwały w sprawie poboru opłaty skarbowej na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice.

Opinię przyjęto jednogłośnie przy 3 głosujących.
Projekt uchwały w sprawie delegowania przedstawiciela Czechowic-Dziedzic na Zgromadzenie Ogólne Związku Miast Polskich.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała podał, iż Gmina Czechowice-Dziedzice należy do Związku Miast Polskich od 1993r. Dotychczas delegatem  Gminy Czechowice-Dziedzice był poprzedni Burmistrz Jan Berger .

Tę tradycję chciałby kontynuować obecny Burmistrz Marian Błachut  i reprezentowałby  nasze miasto  w Związku Miast Polskich oraz w Śląskim Związku  Gmin i Powiatów.

Komisja Polityki Społecznej przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie delegowania przedstawiciela Czechowic-Dziedzic na Zgromadzenie Ogólne Związku Miast Polskich.

Głosowanie : za-3, przy 3 głosujących.
Ad.2)

W ramach spraw bieżących radny Damian Żelazny poinformował, iż  w związku z informacją pani Ireny Czaja na Komisji Oświaty, Kultury i Sportu o 2 wakatach  w składzie Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, Komisja Oświaty, Kultury i Sportu zaproponowała by kandydatką do ww. komisji była radna Alicja Ogiegło . Natomiast 2-gi przedstawiciel Rady Miejskiej powinien być wybrany ze składu Komisji Polityki Społecznej.
Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk zaproponował, aby tę sprawę pozostawić do następnego posiedzenia Komisji, gdy będzie pełen skład Komisji.

Następnie Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk zapoznał członków komisji z pismem Śląskiej Ligi Walki z Rakiem w Katowicach z dnia 5.01.2007r. Zwrócono się o  priorytetowe potraktowanie problemów związanych z szerzeniem się chorób nowotworowych i włączenie władz gmin  do narodowego i europejskiego programu mającego  zapobiegać rozwojowi chorób nowotworowych, a także mających na celu niesienie pomocy chorym i ich bliskim.
Liga wydała na tę okoliczność  poradnik pt. „Twoje zdrowie w twoich rękach”, który  może przyczynić się  do podniesienia świadomości zdrowotnej młodzieży a pośrednio i dorosłych.  Opracowany kosztorys przez ligę obejmuje wszystkich uczniów gimnazjów  i szkół średnich woj. śląskiego , czyli 414.582 osób- koszt przedsięwzięcia 1.243.746 zł.
Poinformowano w piśmie, iż materiały informacyjne i formularz zmówienia   poradnika pt.”Twoje zdrowie w twoich rękach” są na stronie www.slwr.free.ngo.pl.
Komisja Polityki Społecznej  wnioskuje do Burmistrza o przekazanie materiałów do ZOPO celem zainteresowania dyrektorów szkół gimnazjalnych i średnich naszej gminy tematyką poruszaną piśmie.

Głosowanie za-3, przy 3 głosujących.

W załączeniu do protokołu pismo  Śląskiej Ligi Walki z Rakiem.
Na tym protokół zakończono.

Protokół Renata Gabryś

Opinia Komisji Polityki Społecznej do projektów uchwał na sesję w dniu 19.01.2007r.
Komisja Polityki Społecznej przyjmuje projekt uchwały w sprawie gminnego programu  profilaktyki i rozwiązywania problemów  alkoholowych obowiązującego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice w 2007r.

Opinię przyjęto w głosowaniu: za-3 , przeciw-0, wstrzymało się-0 ,przy   3 głosujących.

Komisja Polityki Społecznej po analizie projektu uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu w sprawie wysokości oraz szczegółowych warunków wypłacania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz szczegółowych  warunków obliczenia i wypłacania wynagradzania za godziny ponadwymiarowe i  godziny doraźnych  zastępstw  dla nauczycieli, a także wysokości, szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego, wnioskuje o podwyższenie dodatku funkcyjnego wychowawcy w szkole podstawowej do 4 %, a gimnazjum do 6 %.

Opinię przyjęto w głosowaniu: za-3 , przeciw-0, wstrzymało się-0 ,przy   3 głosujących.
Komisja Polityki Społecznej  przyjmuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe lokalnego transportu zbiorowego wykonywane przez Zakład Budżetowy- Przedsiębiorstwo Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z  propozycją podwyższenia ceny biletów w  pkt 1.       
1. BILET JEDNORAZOWY ZA PRZEWÓZ OSÓB, PSA ORAZ BAGAŻU, KTÓREGO WYMIARY  PRZEKRACZAJĄ 20X40X60 CM. I PLECAKA ZE STELAŻEM I   STREFA CZASOWA /od 0-20min/.

BILET NORMALNY       BILET ULGOWY

II  STREFA CZASOWA /od 0 -40min./  2,70 zł                             1,35 zł.
- podwyższenie ceny biletu                           do 3 zł,                            do 1,50 zł.

Jako uzasadnienie opinii do proponowanych  podwyżek cen biletów autobusowych PKM Komisja Polityki Społecznej  uznaje , iż ceny biletów autobusowych w gminach ościennych są znacznie wyższe niż ceny biletów  w Gminie Czechowice-Dziedzice. Pomimo podwyżki cen wg propozycji ceny biletów PKM i tak odbiegać będą od cen biletów gmin sąsiednich.

Opinię przyjęto jednogłośnie przy 3 głosujących.

Komisja Polityki Społecznej przyjmuje projekt uchwały w sprawie poboru opłaty skarbowej na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice.

Opinię przyjęto jednogłośnie przy 3 głosujących.

Komisja Polityki Społecznej przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie delegowania przedstawiciela Czechowic-Dziedzic na Zgromadzenie Ogólne Związku Miast Polskich.

Głosowanie : za-3, przy 3 głosujących.
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Jerzy Durajczyk
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