Protokół Nr 7/07

z  posiedzenia wyjazdowego Komisji Polityki Społecznej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 16 maja 2007r.

Obecni:  członkowie Komisji Polityki Społecznej Rady Miejskiej wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

- Dyrektor Śląskiej Fundacji ETOH „Błękitny Krzyż” Roman Wojnar

- Kierownik Ośrodka Leczenia Uzależnień w Czechowicach-Dziedzicach Roman Zgórski.

-Przedstawicielka Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  Bogusława Balcarek.

Protokół Renata Gabryś- inspektor BRM.

Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godz. 17,oo w siedzibie Ośrodka Leczenia Uzależnień przy ul.Nad Białką 1 b w Czechowicach-Dziedzicach.

Posiedzenie prowadził Przewodniczą Komisji Polityki Społecznej Jerzy Durajczyk. 

Na początek powitał  członków komisji i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia ( 5 obecnych, na 5 wg składu osobowego).

Posiedzenie komisji było poświęcone zapoznaniu się z działalnością Miejskiego Ośrodka Terapii  Uzależnień w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Nad Białką 1 b.

Dyrektor Śląskiej Fundacji ETOH „Błękitny Krzyż”  poinformował, iż z dniem 18.09.2006r. rozpoczął działalność Miejski Ośrodek Terapii Uzależnień przy ul.Nad Białką 1b w Czechowicach-Dziedzicach, zarządzany przez Śląską Fundację  ETOH Błękitny Krzyż w Bielsku-Białej. W ramach Poradni Leczenia  Uzależnień i Współuzależnienia prowadzone są zajęcia w podstawowym programie terapii  uzależnienia od alkoholu, zajęcia terapeutyczne z zakresu psychoterapii pogłębionej ( trening ról społecznych, trening  asertywności, radzenia sobie ze złością itp.), zajęcia  wspierające rehabilitację z osobami, które odbyły  podstawowy program terapii uzależnienia od alkoholu, świadczenie usług psycho-edukacyjnych na rzecz osób współuzależnionych oraz zagrożonych uzależnieniami ( grupy), działania na rzecz poprawy funkcjonowania rodziny, przeciwdziałania wykluczeniu społecznemu, wspieranie grup samopomocowych.
Prowadzony jest również dzienny Oddział Odwykowy. Można także otrzymać porady diagnostyczne jak i konsultacje indywidualne z zakresu uzależnienia  od alkoholu i narkotyków przez samych zainteresowanych  problemem jak również ich rodziny.  Specjalistyczną pomoc świadczą instruktorzy i specjaliści  terapii uzależnień. 

W ww. Ośrodku został przeprowadzony remont, ze środków budżetu gminy zapłacono remont instalacji elektrycznej oraz zakupiono  krzesła do świadczenia usług dla uzależnionych i wspóluzależnionych. Ze środków gminy finansowanie wyniosło 9.839 zł.

Ze środków gminy w 2006r. finansowany był program profilaktyczny w zakresie organizacji czasu wolnego dzieci i młodzieży – Śląska Fundacja ETOH-„Błękitny Krzyż” otrzymała 10.000 zł  na udzielenie świadczeń dla osób uzależnionych od alkoholu i współuzależnionych  w zakresie poprawy funkcjonowania rodziny, przeciwdziałania wykluczeniu społecznemu, promowania abstynencji i zdrowego  stylu życia.  Realizacja zadania odbyła się od 1.09.2006r. do 29.12.2006r. w Ośrodku Leczenia Uzależnień w Czechowicach-Dziedzicach oraz Poradni Leczenia Uzależnień  w Bielsku-Białej. W ramach programu odbyło się 26 spotkań grupowych w tym 9 spotkań wspierających rehabilitację z osobami, które odbyły podstawowy program terapii uzależnień od alkoholu. Grupowe  spotkania dla współuzależnionych nie odbyły się z powodu braku chętnych do tej formy terapii. Udzielono 167 konsultacji indywidualnych z osobami uzależnionymi i współuzależnionymi.. objęto 4 osoby działaniami na rzecz przeciwdziałania wykluczeniu społecznemu. W klubie abstynenta, który powstał przy Ośrodku funkcjonowała grupa samopomocowa, w której promowano działania  związane z zachowaniem abstynencji i zdrowego stylu życia. Podmiot został wybrany do realizacji ww. zadania w konkursie ofert. Podmiot powyższe zadanie zrealizował ze środków własnych a dotację, którą otrzymał z Urzędu Miejskiego  zwrócił.
Ponadto Śląska Fundacja ETOH otrzymała 9.100 zł na realizację programu profilaktycznego Pt.”Utrzymanie abstynencji trzeźwiejących  alkoholików i podejmowanie działań  na rzecz trzeźwego i zdrowego  stylu życia dla osób uzależnionych i współuzależnionych”. Zadanie powyższe było realizowane od września ubr. w Ośrodku w Czechowicach-Dziedzicach, a wcześniej do czerwca w Ośrodku Leczenia Uzależnień w Bielsku-Białej. W ramach  dziennego Oddziału Odwykowego prowadzono zajęcia w podstawowym  programie terapii uzależnienia  od alkoholu i zajęcia terapeutyczne z elementami  psychoterapii pogłębionej, a w ramach Poradni Leczenia Uzależnienia i Współuzależnienia oprócz podstawowego programu terapii, prowadzono terapię pogłębioną  w formie wyjazdowych sesji terapeutycznych dla uzależnionych i współuzależnionych. Z ww. usług skorzystały 102 osoby uzależnione i 24 osoby współuzależnione. 
Dyrektor Śląskiej Fundacji ETOH Roman Wojnar poinformował, iż za I kwartał 2007r. koszty funkcjonowania  Ośrodka jw. wyniosły 32.000 zł, w tym miesięczny koszt płacowy 9.000 zł- finansowanie 2 pełnych etatów.
Strategia  działalności Ośrodka  skierowana jest na potrzeby w zakresie profilaktyki przeciwdziałania alkoholizmowi.
Kontrakt z NFZ obejmuje okres 11 miesięcy od 1.02.2007r. do 31.12.2007r. na kwotę 78.000 zł. Kontrakt z NFZ nie obejmuje poradni zdrowia psychicznego.
Jest dylemat związany z funkcjonowaniem poradni zdrowia psychicznego. Na dziś w Gminie Czechowice-dziedzice nie  działa żadna tego typu poradnia.
Poinformował, iż umowa pomiędzy gminą a Śląską Fundacją ETOH zawarta jest na okres 3 lat. Fundacja musiała wyłożyć z własnych środków 40.000 zł na remont lokalu, który otrzymano w najem z zasobów gminy, przeznaczone na przystosowanie Ośrodka do wymogów bhp i sanepidu w tym zakresie.

Podał, iż na rok przyszły można zakontraktować porady zdrowia psychicznego, pod warunkiem otrzymania z budżetu gminy 25.000 zł.

GKRPA przeznaczyła 27.000 zł na 4 programy w 2006r. Część zadań nie zrealizowano, bo nie było chętnych  do udziału w programie. Zwrócono 16.000 zł w styczniu br. do kasy Urzędu Miejskiego.

Fundacja ETOH chce otworzyć poradnię zdrowia psychicznego przy współfinansowaniu  środków budżetu gminy, i w tym zakresie  powinna być przyjęta konkretna strategia.

Zauważył, iż planując konkretne działania Ośrodka Leczenia Uzależnień liczono na pomoc  finansową gminy i założono, że jeśli będzie dofinansowanie z gminy uruchomiona zostanie poradnia zdrowia psychicznego. Na dziś nie ma takiej możliwości, z uwagi na brak pieniędzy. Działalność placówki jw. musi być zbilansowana, tj. zrównoważenie  kosztów i przychodów funkcjonowania Ośrodka. W biznes planie Ośrodka założono  210.000 zł na  funkcjonowanie  3 działalności:

-poradnia leczenia uzależnień ,

-dzienny oddział odwykowy,
-poradni zdrowia psychicznego.

 W lutym 2007r. otrzymano z NFZ 78.000 zł. na ww. funkcje.
Następnie podał dane statystyczne działalności ww. Ośrodka.

Ilość osób, które skorzystały z porad w ww. Ośrodku:

porady indywidualne i grupowe w styczniu 2007r. – 269,

                                                        lutym- 339,






 marcu -440,





          kwietniu-344.

W ubr. przyjęto 130 pacjentów do ww. Ośrodka.

Udzielono 78 porad indywidualnych w styczniu br.

156 porad w lutym br.

184 w marcu,

184 porady w kwietniu.

Docelowo ma być przyjętych ok. 300 osób rocznie.

Dzienny  Oddział Odwykowy  : w styczniu skorzystały 84 osoby
w lutym z ww. ośrodka skorzystało 77 osób,
w marcu 125 osób, a w kwietniu 56 osób.

Z ww. ośrodka skorzystało  39 współuzależnionych.

Ośrodek jw. prowadzi terapię indywidualną i grupową – po 6-12 osób.

W ramach dyskusji radny Łukasz Dobucki zauważył, iż należy rozdzielić temat na 2 sprawy:  bieżące i przyszłe koszty funkcjonowania Ośrodka.

Zaproponował, aby Dyrektor Fundacji ETOH wystąpił z pismami do Burmistrza o pomoc finansową , aby pokryć koszty działalności zaplanowanych funkcji, łącznie z poradnią zdrowia psychicznego. Ponadto podał, iż istnieją możliwości dofinansowania różnych programów zdrowotnych w gminie w ramach środków  z grantów.

 Natomiast sprawa bieżąca  dot. GKRPA , która decyduje o rozdziale pieniędzy z funduszu alkoholowego Należy niezwłocznie wystąpić  do Burmistrza o środki brakujące na funkcjonowanie.

Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk zapytał o efekty działalności Ośrodka Leczenia Uzależnień.

Roman Wojnar podał, iż w 2006r. z terapii Ośrodka jw.  skorzystało 183 osoby.

Na 2007r. planuje się udzielenie 3000 porad . Z różnych form profilaktyki przeciwdziałania alkoholizmowi w ww. ośrodku  wg prognoz może skorzystać 250 osób.

Na 3 działalności Ośrodka Leczenia Uzależnień, tj.

-Dzienny Oddział Zamknięty,

-Ośrodek Leczenia Uzależnień,

-Poradnię Zdrowia Psychicznego, na 2007r. potrzebna byłaby kwota 100.000 zł. Z NFZ, w ramach zawartego kontraktu Śląska Fundacja ETOH otrzymała 78.000 zł, brakująca kwota wynosi 22.000 zł. W ofertach konkursowych w ramach programów profilaktyki przeciwdziałania alkoholizmowi z budżetu gminy zaplanowano na 2007r. kwotę 10.000 zł. Fundacja ETOH może przystąpić do konkursu i złożyć ofertę programową. Niemniej Fundacja ETOH liczy na współfinansowanie  działalności Miejskiego Ośrodka Leczenia Uzależnień i udzielenie pomocy placówce w kwocie 30.000 zł.
Komisja Polityki Społecznej zapoznała się z funkcjonowaniem Miejskiego Ośrodka Terapii Uzależnień. Komisja  zaproponowała Dyrektorowi Śląskiej Fundacji  ETOH ‘”Błękitny Krzyż”, aby wystąpił do Burmistrza o rozważenie możliwości współfinansowania  działalności ww. Ośrodka w pełnej ofercie – wraz z poradnią zdrowia psychicznego, poprzez przydzielenie środków finansowych w postaci grantu lub w ramach programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych w 2007r.
 Na zakończenie posiedzenia, Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk zaproponował termin następnego posiedzenia Komisji Polityki Społecznej na 23 maja 2007r. na godz. 16,oo, w związku  przekazanymi projektami uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej planowaną na 29.05.br. 
Poza tym poinformował członków komisji o  szkoleniach zaplanowanych na 23.05.2007r.  w sprawie doradztwa przy przygotowaniu przedsięwzięcia do ubiegania się o finansowanie z Funduszu Spójności, organizowane przez Firmę JACOBS.
Na tym posiedzenie zakończono.

Posiedzenie trwało do godz. 19,oo.
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