P R O T O K Ó Ł  Nr  29/07

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 18 grudnia 2007 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji,  Z-ca Burmistrza Jacek Puchała, Dyrektor Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych Andrzej Kamiński - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie Komisji odbyło się o godz. 11.00 w sali nr 003 Urzędu Miejskiego, Plac Jana Pawła II 1.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 5 radnych ).
Tematyka posiedzenia : 

==================

1. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej.

2. Sprawy bieżące.

Ad. 1

1) Projekt uchwały w sprawie nadania statutu Zespołowi Obsługi Placówek Oświatowych w Czechowicach-Dziedzicach przedstawił Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński. Przedłożony projekt uchwały stanowi realizację m.in. wniosku Komisji Rewizyjnej z kontroli Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych, w którym zwrócono uwagę na potrzebę dostosowania statutu jednostki do aktualnych przepisów prawa. Przedłożony projekt uchwały nie zmienia zadań jednostki, lecz  dostosowuje statut do aktualnych przepisów prawa i w swej strukturze jest podobny do przyjętych w br. przez Radę  Miejską Statutów MOSIR i PKM.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zaproponował wykreślenie w § 2 ust. 2 załącznika do uchwały zapisu dotyczącego sprawowania przez Burmistrza nadzoru nad jednostką za pośrednictwem Zastępcy Burmistrza, gdyż jest to wewnętrzna regulacja określona w Regulaminie Organizacyjnym Urzędu Miejskiego. 

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, po analizie projektu uchwały w sprawie nadania statutu Zespołowi Obsługi Placówek Oświatowych w Czechowicach-Dziedzicach, wnioskuje o wykreślenie w § 2 ust. 2 załącznika do projektu uchwały zapisu : „za pośrednictwem Zastępcy Burmistrza”. Po uwzględnieniu ww. wniosku Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania statutu Zespołowi Obsługi Placówek Oświatowych w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0).

2) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu w sprawie wysokości oraz szczegółowych warunków wypłacania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli, a także wysokości, szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego na rok 2008 przedstawił Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński. Z ustawy Karta Nauczyciela wynika obowiązek corocznego uchwalania regulaminu w sprawie wysokości oraz szczegółowych warunków wypłacania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli, a także wysokości, szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego. Przedłożony projekt uchwały został skonsultowany ze związkami zawodowymi.  Na wniosek związków zawodowych podwyższono o 1% stawkę dodatku funkcyjnego dla wychowawcy klasy w szkole podstawowej do 5% kwoty bazowej. W związku ze zmianą opinii nadzoru prawnego Wojewody Śląskiego w sprawie dodatku za wychowawstwo dla nauczycieli przedszkoli, w projekcie regulaminu przywrócono dodatek funkcyjny dla wychowawcy w przedszkolu i podwyższono jego wysokość o 1% do 3% kwoty bazowej.  Zwiększono także dodatek funkcyjny dla kierowników świetlic, który przyznanie leży w gestii dyrektora szkoły.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał jaka jest wysokość dodatku motywacyjnego dla nauczycieli w okolicznych gminach.

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński wyjaśnił, że pula środków finansowych na dodatki motywacyjne dla nauczycieli wynosi 3% kwoty wynagrodzeń nauczycieli.  Wysokość dodatku motywacyjnego jest określona w regulaminach poszczególnych szkół. Dodatek motywacyjny dla dyrektorów szkół jest poza ww. pulą środków finansowych.  Wysokość dodatku motywacyjnego dla nauczycieli na terenie gminy jest podobna do wysokości tego dodatku w okolicznych gminach.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że propozycja związków zawodowych dotycząca zwiększenia dodatku funkcyjnego dla wychowawcy w szkole podstawowej jest zasadna, ponieważ wychowawca odpowiada za rozwiązywanie problemów wychowawczych dzieci, które są coraz większe.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Damian Żelazny zaproponował zmianę § 12 ust.6  pkt b polegającą na zwiększeniu wynagrodzenia dodatkowego dla nauczycieli sprawujących opiekę nad uczniami na wycieczkach do 4 godzin ponadwymiarowych za każde pełne 6 godzin pobyty w dniu wolnym od pracy oraz w wymiarze 4 godzin ponadwymiarowych za każde pełne 6 godzin pobytu powyżej 12 godzin pobytu w dniu roboczym. Obecnie wynagrodzenie jest zbyt niskie, zwłaszcza w przypadku o niskim stopniu awansu nauczycielskiego ( poniżej 15 zł za godzinę ). Wskazał, że w latach poprzednich uregulowanie w tym zakresie było korzystniejsze dla nauczycieli. 

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał o skutki finansowe wprowadzenia proponowanej zmiany regulaminu.

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński zwrócił uwagę, że zmiana projektu uchwały wymaga przeprowadzenia konsultacji ze związkami zawodowymi, co uniemożliwi rozpatrzenie uchwały na najbliższej sesji Rady Miejskiej.

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny zgłosił wniosek o wprowadzenie w regulaminie wynagrodzenia na 2009 rok zmiany dotyczącej zwiększenia wynagrodzenia dodatkowego dla nauczycieli sprawujących opiekę nad uczniami na wycieczkach do 4 godzin ponadwymiarowych za każde pełne 6 godzin pobytu w dniu wolnym od pracy oraz w wymiarze 4 godzin ponadwymiarowych za każde pełne 6 godzin pobytu powyżej 12 godzin pobytu w dniu roboczym.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu w sprawie wysokości oraz szczegółowych warunków wypłacania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli, a także wysokości, szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego na rok 2008 ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3)  Projekt uchwały w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek obowiązkowego tygodniowego wymiaru godzin zajęć oraz zwolnień z obowiązku realizacji zajęć przez nauczycieli zajmujących stanowiska kierownicze w przedszkolach i szkołach prowadzonych przez Gminę Czechowice-Dziedzice oraz ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych  i opiekuńczych niektórych nauczycieli przedstawił Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński. Zgodnie z art. 42 ust. 7 ustawy Karta Nauczyciela organy prowadzące, po uzyskaniu opinii organu sprawującego nadzór pedagogiczny, określają między innymi zasady udzielania i rozmiar zniżek obowiązkowego tygodniowego wymiaru godzin zajęć oraz zwolnień z obowiązku realizacji zajęć przez nauczycieli zajmujących stanowiska kierownicze oraz tygodniowy obowiązkowy wymiar godzin zajęć dla pedagogów, psychologów i logopedów. Zaistniała konieczność określenia tygodniowego wymiaru zajęć dla psychologów i logopedów. Ponadto wprowadzono możliwość zwolnienia dyrektora szkoły, przedszkola od obowiązku realizacji tygodniowego wymiaru zajęć.  Decyzję w tej sprawie będzie podejmował Burmistrz w wyjątkowych sytuacjach, a każdy przypadek będzie rozpatrywany indywidualnie. Dyrektorzy szkół zwracali się o możliwość zwolnienia z obowiązku realizacji tygodniowego wymiaru zajęć, jeżeli warunki funkcjonowania placówki powodują znaczne zwiększenie zadań dyrektora. Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Kuratorium Oświaty.

Członek komisji Alicja Ogiegło zwróciła uwagę, że dyrektor szkoły jest wyłaniany spośród nauczycieli, a funkcja dyrektora placówki jest czasowa. W związku z tym dyrektor nie powinien tracić kontaktu z zawodem i realizować tygodniowy wymiar zajęć.

Członek komisji Krzysztof Szczypka stwierdził, że czasami nadmiar obowiązków dyrektora szkoły powoduje,  że lekcje  są realizowane niezbyt dobrze lub w ogóle się nie odbywają. W związku z tym zasadne jest wprowadzenie zapisu umożliwiającego w wyjątkowych sytuacjach zwolnienie dyrektora szkoły w obowiązku realizacji tygodniowego wymiaru zajęć, by zmniejszyć ilość prowadzonych przez niego zajęć.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że zapis ust. 2 załącznika do uchwały jest nieprecyzyjny, ponieważ właściwszym zapisem byłaby możliwość zmniejszenia tygodniowego wymiaru zajęć, a nie zwolnienie z obowiązku realizacji ww. zajęć. 

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński stwierdził, że zwolnienie z obowiązku realizacji tygodniowego wymiaru zajęć, nie oznacza całkowitego zwolnienia z obowiązku prowadzenia zajęć, lecz zmniejszenie ich ilości. Decyzję w tej sprawie podejmie każdorazowo Burmistrz. Poinformował, że dyrektorzy szkół zwracali się o wprowadzenie możliwości całkowitego zwolnienia z obowiązku realizacji tygodniowego wymiaru zajęć, przy znacznym zwiększeniu zadań dyrektora. 

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek obowiązkowego tygodniowego wymiaru godzin zajęć oraz zwolnień z obowiązku realizacji zajęć przez nauczycieli zajmujących stanowiska kierownicze w przedszkolach i szkołach prowadzonych przez Gminę Czechowice-Dziedzice oraz ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych  i opiekuńczych niektórych nauczycieli ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
4) Projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2008 omówił Z-ca Burmistrza Jacek Puchała. Plan zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Czechowicach – Dziedzicach na rok 2008 przedstawia pięć zadań tematycznych oraz metody i sposób ich realizacji, jak również koszty realizacji zadań oraz ich realizatorów. Proponuje się realizację następujących zadań :
- zwiększanie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych od alkoholu;
- udzielanie rodzinom, w których występują problemy alkoholowe pomocy psychospołecznej i prawnej, a w szczególności ochrony przed przemocą w rodzinie, w tym m.in.  prowadzenie Punktu Konsultacyjnego, Świetlicy Profilaktyczno – Wychowawczej z elementami socjoterapii przy ul. Słowackiego 34a; 

- prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej i edukacyjnej w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych obejmującej środowiska dzieci i młodzieży – w tym prowadzenie zajęć sportowych, świetlic profilaktyczno-integracyjnych w szkołach, wakacyjnych programów alternatywnego spędzania wolnego czasu dla dzieci i młodzieży itp.

- współpraca z Izbą Wytrzeźwień;

- koordynowanie działań związanych z realizacją gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych.

Łączny koszt realizacji zadań na 2008 r. wynosi 559.000 zł. Kwota ta jest niższa do środków finansowych na realizację programu w 2007 roku, co wynika ze zmniejszenia dochodów z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych. 

Członek komisji Krzysztof Szczypka zapytał o przyczynę zwiększenia środków finansowych na utrzymanie Świetlicy Profilaktyczno-Wychowawczej z elementami socjoterapii prowadzonej przez OPS ze 176.000 zł w 2007 roku do 195.000 zł w 2008 roku przy zmniejszeniu ilości dzieci z 58 do 25. Wskazał, że w świetlicach profilaktyczno-integracyjnych w szkołach przy zwiększeniu ilości dzieci proponuje się zmniejszenie środków finansowych ze 184.000 zł do 173.000 zł.

Członek komisji Bożena Głąbek wyjaśniła, że zwiększył się zakres działania Świetlicy Profilaktyczno–Wychowawczej  prowadzonej orze OPS. Świetlica jest placówką specjalistyczną i prowadzi dodatkowo zajęcia socjoterapeutyczne, zajęcia korekcyjne i kompensacyjne, indywidualne programy pracy z dzieckiem i jego rodziną. Dzieci uczęszczające do świetlicy pochodzą ze środowisk nadużywających alkoholu, niewydolnych wychowawczo, zagrożonych marginalizacją społeczną i wymagają specjalistycznej pomocy, której nie uzyskają w świetlicach profilaktyczno-integracyjnych w szkołach. Wzrost kosztów funkcjonowania świetlicy wynika z obowiązku zatrudnienia dodatkowo psychologa i psychoterapeuty oraz wzrostu kosztów mediów – energii elektrycznej oraz centralnego ogrzewania.  Liczba dzieci zapisanych do świetlicy w ciągu roku wynosiła 58, lecz średnio wynosi dziennie ok. 25 dzieci, choć w poszczególnych dniach ilość dzieci jest różna. W świetlicy nie może przebywać więcej niż 30 dzieci dziennie.  Odnosząc się do świetlic profilaktyczno-integracyjnych w szkołach wyjaśniła, że koszty zostały wyliczone wg zapotrzebowania w danej szkole, a ilość godzin pracy świetlic jest różna w poszczególnych placówkach. Mimo uszczuplenia środków finansowych od września br. otwarto świetlicę profilaktyczno-integracyjną w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć przypomniał wniosek komisji z 16.01.2007 r. o zwiększenie w roku 2008 stawki za godzinę pracy nauczycieli realizujących edukacyjne programy profilaktyczne. Obecna stawka wynagrodzenia wynosi 15 zł brutto i nie była zmieniana od kilku lat. Zapytał o koszt zwiększenia ww. stawki wynagrodzenia do 25 zł brutto za godzinę.

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński wyjaśnił, że w 2007 roku zrealizowano łącznie 10.539 godzin zajęć edukacyjnych realizowanych z programu przeciwdziałania alkoholizmowi i narkomanii, akcji lato oraz w świetlicach, w tym 8.014 godzin w świetlicach. Zwiększenie stawki za godzinę pracy do 25 zł spowoduje dodatkowy koszt w wysokości 105.390 zł, w tym w świetlicach – ok. 80.000 zł. Przy stawce 25 zł brutto koszt wynagrodzenia netto wynosiłby 20,75 zł.

Członek komisji Alicja Ogiegło stwierdziła, że wniosek komisji dotyczący zwiększenia stawki dla nauczycieli realizujących programy edukacyjne nie został uwzględniony. Wskazała, że programy edukacyjne jak np. Spójrz inaczej wymagają dużego zaangażowania nauczyciela i przynoszą dobre efekty wychowawcze w pracy z dziećmi. W związku z tym komisja powinna ponownie wnioskować o zwiększenie stawki za godzinę pracy nauczycieli realizujących programy edukacyjne w szkołach. 

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała zwrócił uwagę, że zwiększenie stawki wynagrodzenia dla nauczycieli realizujących programy edukacyjne, spowoduje zmniejszenie ilości realizowanych programów profilaktycznych, gdyż pula środków finansowych na realizację Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych nie zmieni się. Ponadto gmina została zobowiązana do realizacji dodatkowego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie, który będzie realizowany z wpływów za zezwolenia na sprzedaż i podawania napojów alkoholowych.

Członek komisji Alicja Ogiegło stwierdziła, że świetlice profilaktyczno-integracyjne w szkołach są przedłużeniem pracy świetlic szkolnych. Zajęcia w obu świetlicach prowadzą ci sami nauczyciele, a korzystają z nich te same dzieci. Świetlice profilaktyczno-integracyjne w szkołach w rzeczywistości nie realizują programów profilaktycznych, lecz spełniają rolę świetlicy szkolnej. W związku z tym zaproponowała przedłużenie pracy świetlic szkolnych, finansowanych przez ZOPO.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że zmniejszeniu środków finansowych na realizację Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych powinna towarzyszyć weryfikacja zaproponowanych zadań do realizacji i rezygnacja z części zadań. Zwrócił się o przedstawienie informacji o kosztach realizacji poszczególnych zadań, zwłaszcza zadań w pkt 2 i 3 oraz odniesienie tych kwot do wydatków w 2007 r. Wskazał, że ze względu na ograniczenie środków finansowych większość planowanych zadań nie zostanie zrealizowana.

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny zaproponował ograniczenie ilości zadań w pkt 2 i 3 i ustalenie hierarchii ważności ich realizacji. 

Członek komisji Bożena Głąbek wyjaśniła, że w br. pojawił się już problem z realizacją zaplanowanych zadań związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.  Spowodowało to zmniejszenie środków na wynagrodzenia dla Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, w tym zespołów motywujących, by sfinansować zwiększoną odpłatność za skierowanie na badania, opinie biegłych sądowych ustalających stopień uzależnienia od alkoholu, wystąpień do sądu itp. Odnosząc się do proponowanych zadań na 2008 r. wyjaśniła, że należy przeznaczyć środki na finansowanie Punktu Konsultacyjnego, Poradni Uzależnień prowadzonej przez Fundację ETOH Błękitny Krzyż ( 87.000 zł ). Koszt funkcjonowania GKRPA nie zmienił się, mimo zwiększenia ilości członków komisji.

Wyjaśniła, że w planie zadań i wydatków na 2008 r. nie przedstawiono kosztów realizacji wszystkich zadań, ponieważ określenie kwot wprowadza ograniczenie w realizacji programu, gdyż każda zmiana kwoty wymaga zmiany uchwały Rady Miejskiej. Brak kwot wprowadza elastyczność przy realizacji zadań, w zależności od potrzeb i możliwości.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że planowana wysokość kwot na realizację poszczególnych zadań, powinna być przedstawiona do wiadomości komisji Rady Miejskiej, co ułatwiłoby opiniowanie projektu uchwały.

Członek komisji Krzysztof Szczypka wskazał, że w planie zadań na 2008 r. zrezygnowano m.in. z realizacji Jesiennej Szkoły Profilaktyki i Targów Wolnego Czasu, które cieszyły się dużym zainteresowaniem i były sprawdzoną formą prowadzenia zajęć profilaktycznych. Wskazał, że koszt funkcjonowania Świetlicy Profilaktyczno-Wychowawczej jest zbyt wysoki w stosunku do ilości dzieci korzystających ze świetlicy. Zaproponował zmniejszenie środków na ww. świetlicę o 20.000 zł i przeznaczenie tej kwoty na realizację zadań profilaktycznych określonych w pkt 3.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że należałoby zastanowić się nad możliwością ograniczenia kosztów funkcjonowania Świetlicy Profilaktyczno-Wychowawczej „Zatoka”. Wskazał, że środki przeznaczone na realizację Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych nie powinny być przeznaczane na utrzymanie obiektów, lecz realizowanie programów profilaktycznych.

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny stwierdził, że najlepszą formą profilaktyki wśród dzieci i młodzieży jest zwiększenie oferty zajęć pozalekcyjnych w szkołach. Odnosząc się do kosztów funkcjonowania Świetlicy Profilaktyczno-Wychowawczej stwierdził, że koszty utrzymania budynku, w tym media,  powinny być finansowane przez OPS, a nie ze środków przeznaczonych na działania profilaktyczne.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, po analizie projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2008 wnioskuje o zrewidowanie planu zadań i wydatków określonych w pkt 2 i 3 plany zadań i przedstawienie informacji nt. planowanych kosztów poszczególnych zadań. Komisja wnioskuje także o zwiększenie stawki wynagrodzenia za godzinę pracy nauczycieli realizujących edukacyjne programy profilaktyczne do wysokości 20 zł brutto ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

5) Projekt uchwały w sprawie planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2008 omówił Z-ca Burmistrza Jacek Puchała.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał w jaki sposób określono wysokość środków na realizację Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii  na 76.000 zł.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała wyjaśnił, że wysokość środków na realizację Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii została ustalona proporcjonalnie do wysokości środków na to zadnie w 2007 r.
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, po analizie projektu uchwały w sprawie planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2008  nie wnosi uwag do planu zadań, lecz  zwraca się o przedstawienie informacji nt. planowanych kosztów poszczególnych zadań w pkt 2 i 4. Ponadto Komisja wnioskuje o zwiększenie stawki wynagrodzenia za godzinę pracy nauczycieli realizujących edukacyjne programy profilaktyczne do wysokości 20 zł brutto ( za – 4, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0 ).

6) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007. W związku ze zwiększeniem części oświatowej subwencji ogólnej o kwotę 11.635  zł, proponuje się przeznaczenie dodatkowych dochodów budżetu Gminy na wynagrodzenia i pochodne w dziale 801 Oświata i wychowanie rozdz.80101 Szkoły podstawowe.
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007 ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Ad. 2 

Komisja zapoznała się z odpowiedziami na wnioski Komisji :

· w sprawie wymiarów projektowanej sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 3 ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 );

·  w sprawie remontu klatki schodowej oraz schodów do filii nr 2 Miejskiej Biblioteki Publicznej przy ul. Mazańcowickiej oraz rozwiązania problemu dojścia do filii MBP przy ul. Zamkowej mieszczącej się w budynku OSP „Czechowice” ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 3 ).

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zwrócił się do Z-cy Burmistrza o przedstawienie odpowiedzi na pismo kierowników i nauczycieli świetlic szkolnych w sprawie włączenia funduszu nagród świetlic do funduszu nagród w całej szkole.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała poinformował, że odpowiedź na ww. pismo przygotował Dyr. ZOPO i jutro przedłoży go komisji.

Wnioski, opinie i ustalenia końcowe :

===========================

1. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, po analizie projektu uchwały w sprawie nadania statutu Zespołowi Obsługi Placówek Oświatowych w Czechowicach-Dziedzicach, wnioskuje o wykreślenie w § 2 ust. 2 załącznika do projektu uchwały zapisu : „za pośrednictwem Zastępcy Burmistrza”. Po uwzględnieniu ww. wniosku Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania statutu Zespołowi Obsługi Placówek Oświatowych w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0).

2. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu w sprawie wysokości oraz szczegółowych warunków wypłacania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli, a także wysokości, szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego na rok 2008 ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek obowiązkowego tygodniowego wymiaru godzin zajęć oraz zwolnień z obowiązku realizacji zajęć przez nauczycieli zajmujących stanowiska kierownicze w przedszkolach i szkołach prowadzonych przez Gminę Czechowice-Dziedzice oraz ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych  i opiekuńczych niektórych nauczycieli ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
4. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, po analizie projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2008 wnioskuje o zrewidowanie planu zadań i wydatków określonych w pkt 2 i 3 plany zadań i przedstawienie informacji nt. planowanych kosztów poszczególnych zadań. Komisja wnioskuje także o zwiększenie stawki wynagrodzenia za godzinę pracy nauczycieli realizujących edukacyjne programy profilaktyczne do wysokości 20 zł brutto ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).
5. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, po analizie projektu uchwały w sprawie planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2008  nie wnosi uwag do planu zadań, lecz  zwraca się o przedstawienie informacji nt. planowanych kosztów poszczególnych zadań w pkt 2 i 4. Ponadto Komisja wnioskuje o zwiększenie stawki wynagrodzenia za godzinę pracy nauczycieli realizujących edukacyjne programy profilaktyczne do wysokości 20 zł brutto ( za – 4, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0 ).

6. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007 ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 13.30.

Protokół : Urszula Kaps









Przewodniczący








Komisji Oświaty, Kultury i Sportu









Stanisław Kopeć
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