P R O T O K Ó Ł  Nr  1/07
z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniach 8 stycznia 2007 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji, Z-ca Burmistrza Jacek Puchała, Przewodniczący RM Marek Kwaśny, Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński – wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).


Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Stanisław Kopeć, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 5 członków Komisji ).

Tematyka posiedzenia :

=================

1. Plan pracy Komisji Oświaty, Kultury i Sportu na 2007.
2. Sprawy bieżące.
Ad.1

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Kultury i Sportu kadencji 2002-2006, celem zapoznania z problematyką działania Komisji w poprzedniej kadencji.
Następnie przedstawił propozycję planu pracy Komisji na 2007 rok. Zwrócił się o przedstawienie uwag do przedłożonego projektu i zaproponował przyjęcie planu pracy Komisji na 2007 rok na następnym posiedzeniu Komisji. 


Ad.2

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny poinformował o zwołaniu sesji Rady Miejskiej na 19 stycznia 2007 roku. Program sesji przewiduje m.in. rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach : gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych obowiązującego na terenie gminy Czechowice-Dziedzice oraz przyjęcia regulaminu w sprawie wysokości oraz szczegółowych warunków wypłacania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli, a także wysokości, szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego. Natomiast sesję budżetową planuje zwołać na 13 lutego 2007 r. Na podstawie planów pracy komisji Rady Miejskiej zostanie opracowany ramowy plan działań Rady Miejskiej. 
Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć zaproponował omówienie ww. projektów uchwał na następnym posiedzeniu komisji. 
Poinformował o piśmie nauczycieli Gimnazjum Publicznego Nr 1 w sprawie możliwości wprowadzenia dodatku dla pracowników pedagogicznych szkół ze zwiększonymi problemami wychowawczymi. Zaproponował rozpatrzenie możliwości wprowadzenia tego typu dodatku przy omawianiu projektu uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu w sprawie wysokości oraz szczegółowych warunków wypłacania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli, a także wysokości, szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego. 

Zaproponował ustalenie stałego terminu posiedzeń Komisji na wtorek, czyli dzień, w którym zwoływane są sesje Rady Miejskiej. Członkowie Komisji zaakceptowali powyższą propozycję, proponując zwoływanie komisji o godz. 16.00. Ustalono następny termin posiedzenia Komisji na 16 stycznia 2007 r., godz. 16.00.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć przypomniał, że na ostatniej sesji Rady Miejskiej, Przewodniczący RM przedstawił problem Młodzieżowej Rady Miejskiej i zwrócił się do Komisji o zastanowienie się nad dalszym funkcjonowaniem Młodzieżowej Rady Miejskiej. Młodzieżowa Rada Miejska działała przez trzy kadencje. W ostatniej kadencji MRM pojawiły się problemy z jej funkcjonowaniem. W związku z tym Komisja Oświaty, Kultury i Sportu zaproponowała zmianę formuły funkcjonowania Młodzieżowej Rady Miejskiej i wystąpiła do Przewodniczącego Rady Miejskiej o nie ogłaszanie wyborów do MRM do czasu przyjęcia przez Radę Miejską nowego Statutu. Po uchwaleniu nowego Statutu Młodzieżowej Rady Miejskiej, Przewodniczący Rady Miejskiej poprzedniej kadencji wystąpił do 40 podmiotów uprawnionych do zgłaszania przedstawicieli do Młodzieżowej Rady Miejskiej o wyłonienie w demokratycznych wyborach swoich przedstawicieli. Termin wyboru przedstawicieli do Młodzieżowej Rady Miejskiej minął 20 listopada 2006 roku. W ciągu 14 dni od ostatecznego terminu wyborów przedstawicieli do MRM, uprawnione podmioty miały przedłożyć Przewodniczącemu Rady Miejskiej informację nt. wybranego przedstawiciela. W przewidzianym terminie informację złożyły 4 podmioty. 
Członek Komisji Alicja Ogiegło zaproponowała ponowne zwrócenie się do uprawnionych podmiotów o wybranie swojego przedstawiciela do Młodzieżowej Rady Miejskiej. Ponadto zaproponowała spotkanie się Komisji z przedstawicielami uprawnionych podmiotów, celem przedstawienia idei Młodzieżowej Rady Miejskiej.
Członek Komisji Damian Żelazny zaproponował zorganizowanie spotkania Komisji z podmiotami uprawnionymi do zgłaszania przedstawicieli do Młodzieżowej Rady Miejskiej, celem przybliżenia zasad funkcjonowania Rady Młodych i zachęcenia do wyłonienia swojego przedstawiciela do MRM.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć przyjął powyższe sugestie i zaproponował spotkanie Komisji z przedstawicielami uprawnionych podmiotów na początku lutego 2007 r.
Następnie zwrócił się do członków Komisji o zapoznanie się z informacją nt. podziału środków dla organizacji pozarządowych oraz podmiotów prowadzących działalność pożytku publicznego przed analizą projektu budżetu Gminy na 2007 rok, co umożliwi Komisji ewentualne zgłoszenie wniosków dotyczących zmian w Programie współpracy z organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego.
Członek Komisji Damian Żelazny zaproponował spotkanie Komisji z Zespołem Konsultacyjnym. Wskazał na potrzebę rozważenia kwestii 25% udziału własnego organizacji pozarządowych. Konieczność zapewnienia własnych środków finansowych, utrudnia staranie się o pomoc gminy z Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego. Poinformował, że w innych gminach udział własny organizacji pozarządowej uwzględnia np. wolontariat, wynajęcie sali gimnastycznej itp. Brak możliwości włączenia tego typu kosztów do 25% udziału własnego organizacji pozarządowej, powoduje, że wiele organizacji wycofało się ze starań o środki finansowe. Wliczenie do udziału własnego kosztów wolontariatu pomoże w działalności organizacji pozarządowych.
Członek Komisji Grzegorz Kotowicz stwierdził, że w wielu gminach w koszt własny organizacji pozarządowej wlicza się koszty energii, prowadzenia biura itp. Wskazał, że  regulamin udzielania dotacji organizacjom pozarządowym zezwala na włączenie do kosztów własnych tego typu wydatków, lecz jest on nieprawidłowo interpretowany.
Członek Komisji Alicja Ogiegło wskazała na potrzebę weryfikacji Zespołu Konsultacyjnego ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi.  Zwróciła uwagę, że w Zespole pracują osoby związane z niektórymi stowarzyszeniami, co powoduje, że są zainteresowane pomocą dla tego stowarzyszenia. W skład Zespołu Konsultacyjnego powinny wchodzić osoby merytorycznie przygotowane do tego typu pracy. Praca Zespołu nie powinna ograniczać się tylko do opracowania Programu współpracy, lecz członkowie Zespołu powinni służyć radą i pomocą np. prawną organizacjom pozarządowym w ciągu roku.
Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że w skład Zespołu Konsultacyjnego powinien wchodzić przedstawiciel Rady Miejskiej. Zwrócił się do Burmistrza o przedłożenie Komisji regulaminu działania Zespołu Konsultacyjnego ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi.

W związku z rozpatrywaniem na najbliższej sesji projektu uchwały w sprawie wyboru zastępców przewodniczących komisji stałych Rady Miejskiej, zwrócił się o zgłaszanie kandydatów na zastępcę przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.

Członek Komisji Krzysztof Szczypka zgłosił na zastępcę przewodniczącego Komisji radnego Damiana  Żelaznego, który wyraził zgodę na kandydowanie.
Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć przeprowadził głosowanie ww. sprawie : za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1.

Kandydatem Komisji na zastępcę przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Sportu jest radny Damian Żelazny.

Wnioski i ustalenia końcowe :

=======================

1. Kandydatem Komisji na zastępcę przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Sportu jest radny Damian Żelazny ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

2. Następne posiedzenie Komisji odbędzie się 16 stycznia 2007 roku o godz. 16.00. Tematem posiedzenia będzie :

- analiza projektów uchwał w sprawach : gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych obowiązującego na terenie gminy Czechowice-Dziedzice oraz przyjęcia regulaminu w sprawie wysokości oraz szczegółowych warunków wypłacania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli, a także wysokości, szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego;

- przyjęcie planu pracy Komisji Oświaty, Kultury i Sportu na 2007 r.

- sprawy bieżące.

Na tym protokół zakończono.

Protokół : Urszula Kaps
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