P R O T O K Ó Ł  Nr  6/07

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 9 marca 2007 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji, Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny, Zastępca Burmistrza Jacek Puchała, Dyrektor Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych Andrzej Kamiński – wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).


Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Stanisław Kopeć, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 6 członków Komisji ).

Tematyka posiedzenia :

=================

1) Omówienie funkcjonowania placówek oświatowych ( parametryzacja ).

2) Sprawy bieżące.]

Ad. 1

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński poinformował, że co roku zarządzeniem Burmistrza określa się zasady opracowywania arkuszy organizacji pracy szkół na dany rok szkolny, w których określone są parametry etatów pedagogicznych oraz etatów administracji i obsługi szkół. Zarządzenie Nr 29/06 Burmistrza z dnia 4 kwietnia 2006 roku określiło zasady opracowywania arkuszy organizacji pracy szkół w roku szkolnym 2006/2007 ( Zarządzenie w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ). Na podstawie średnich danych ze szkół podstawowych i gimnazjów opracowano modelową szkołę. Szkoły podstawowe podzielone są na dwa etapy kształcenia tj. klasy 1- 3 i 4 - 6. 
Szkole przysługuje limit etatów pedagogicznych, zależny od liczby uczniów. Parametr ten określa tygodniową liczbę etatów pedagogicznych obejmujących: 

- zajęcia lekcyjne ( w tym regionalizm w klasach gimnazjalnych oraz gimnastykę korekcyjną w klasach 1 - 3), 

- zajęcia nielekcyjne – etaty biblioteki, etaty wsparcia np. pedagog, psycholog, logopeda, nauczyciel świetlicy, 

- zniżkę godzin nauczycieli funkcyjnych z wyłączeniem dyrektora i wicedyrektorów szkoły,

- zajęcia pozalekcyjne. 

Dyrektor szkoły posiada pełną swobodę w organizowaniu pracy swojej placówki w ramach   przysługującego szkole limitu etatów pedagogicznych.
Parametry przy organizacji pracy szkół zostały opracowane na podstawie opracowania firmy VULKAN. Limit etatów pedagogicznych wylicza się w oparciu o parametr organizacji dla poszczególnych etapów kształcenia wyrażony liczbą godzin przeliczeniowych na ucznia według pensum 18-godzinnego.  

W szkole podstawowej średnia liczebność oddziału wynosi obecnie 22,9 uczniów, stąd zaproponowano liczbę 23. Średnia liczebność oddziałów w szkole podstawowej w klasach 1- 3 i 4-6 wynosi 5,5.  Średnia liczebność grupy na zajęciach wychowania fizycznego wynosi 23, a tygodniowa liczba godzin w-f – 4. Nie ma podziału na grupy na zajęciach w-f. 

W klasach 1-3 zajęcia lekcyjne wg planu wynoszą 24 godziny ( zgodnie z ramowym planem zajęć ), zajęcia pozalekcyjne ( gimnastyka korekcyjna ) – jedną godzinę plus jedną godzinę z godzin dyrektorskich. 

W klasach 4-6 zajęcia wg planu nauczania wynoszą 29 godzin tygodniowo ( zgodnie z ramowym planem nauczania ). Ze względu na liczebność dzieci w oddziale nie ma dodatkowego podziału na grupy na zajęciach wychowania fizycznego oraz na lekcjach języka obcego. Występuje tylko podział na zajęciach informatyki – 2 godziny zajęć przez okres trzech lat, czyli 0,67 godz.  Dodatkowe zajęcia pozalekcyjne wynoszą 1,5 godziny tygodniowo na jeden oddział. 

W szkole podstawowej średnio na jeden etat bibliotekarza przypada 408 uczniów, a we wzorcowej szkole proponuje się przyjęcie limitu 300 uczniów.

Na jeden etat pedagoga szkolnego przypada 303 uczniów, a we wzorcowej szkole proponuje się – 300 uczniów.

W roku szkolnym 2006/2007 liczba godzin przeliczeniowych na ucznia szkoły wynosi : w szkole podstawowej w klasy 1- 3 – 1,23 ( 1,279), a w następnym roku szkolnym proponuje się przyjęcie parametru – 1,28, czyli zwiększy się o 0,05, co oznacza dodatkowo 5 godzin na 100 uczniów.

W klasach 4- 6 parametr wynosi 1,53, a proponuje się przyjąć wskaźnik 1,55 (1,547), co oznacza dodatkowe dwie godziny na 100 uczniów.

W gimnazjach średnia liczebność oddziału wynosi 26,7 osób.  Liczba oddziałów w gimnazjach  będzie wynosić 9 oddziałów. W GP-1 jest 17 oddziałów, w GP- 2 – 16, w GP-3 – 12, w GP-Zabrzeg – 8, GP- Ligota – 9.  Liczba oddziałów w szkole nie wpływa na parametr.

Zajęcia lekcyjne w gimnazjach wg planu nauczania wynoszą 31,33 godziny tygodniowo ( zgodnie z ramowym planem nauczania ). Ze względu na średnią liczebność oddziału powyżej 26 uczniów, zakłada się podział grupy na zajęciach wychowania fizycznego ( 1,34 godz. tygodniowo ), na lekcjach języków obcych ( 3 godz. tygodniowo ), na zajęciach informatyki i techniki ( 0,67 godz. tygodniowo ). Zajęcia pozalekcyjne wynosić będą 2,5 godz. na oddział tygodniowo, w tym jedna godzina regionalizmu.

Na jeden etat bibliotekarza przypada  300 uczniów, na jeden etat pedagoga przypada 200 uczniów, a w świetlicy – 300 uczniów. Ze względu na zwiększone problemy wychowawcze proponuje się zmianę parametru dla etatu pedagoga z 1,73 do 2,67 godziny tygodniowo. Proponuje się także zmniejszenie parametru dla świetlicy z 1,93 do 2,31 godziny tygodniowo. 

W roku szkolnym 2007/2008 proponuje się podwyższenie parametru w gimnazjum z 1,61 do 1,66. 

Inne zasady tworzenia parametru obowiązują dla Zespołów Szkolno-Przedszkolnych w Czechowicach-Dziedzicach i Bronowie oraz Szkół Podstawowych nr 2 i 3 w Ligocie. Ww. szkoły opracowują organizację pracy swoich placówek w oparciu o liczbę oddziałów szkolnych oraz liczbę uczniów. W roku szkolnym 2006/2007 na oddział klas 1-3 przypada 20 godzin przeliczeniowych, a w roku szkolnym 2007/2008 proponuje się – 24 godziny. W klasach 4-6 na jeden oddział przypada 26 godzin przeliczeniowych, a proponuje się 29 godzin. Na każdego ucznia klas 1-3 szkoły te otrzymują obecnie 0,36 godziny przeliczeniowej, a w klasach 4-6 – 0,37 godziny, a proponuje się 0,26 godziny przeliczeniowej do dowolnego wykorzystania. 
Ww. szkoły mogą otrzymać dodatkowe godziny w przypadku konieczności podziału zajęć na grupy oraz dodatkowo 1 etat wsparcia (z wyłączeniem Szkoły Podstawowej Nr 3 w Ligocie, ponieważ biblioteka szkolna prowadzona jest przez filię Miejskiej Biblioteki Publicznej ). Jednocześnie szkołom tym zabrania się dzielenia klasy na oddziały, których liczebność byłaby mniejsza niż 16 uczniów oraz przyjmowania uczniów spoza obwodu swojej szkoły w sytuacji, gdyby powodowało to zwiększenie liczby oddziałów.
Z-ca Burmistrza Jacek Puchała poinformował o pismach rodziców z SP-2 Ligota w sprawie podziału 30 osobowej klasy na dwa oddziały szkolne. Pismo zostało negatywnie rozpatrzone, ponieważ liczebność klasy byłaby niższa niż 16 osób.

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński kontynuował omawianie zasad organizacji pracy szkół. Szkole przyznaje się dodatkowe etaty pedagogiczne obejmujące:

- zniżki (etaty) dyrektora i wicedyrektorów,

- zniżki (etaty) nauczycieli doradców,

- etaty nauczycieli oddelegowanych do pracy w związkach zawodowych,

- godziny (etaty) nauczania indywidualnego,

- etaty nauczycieli przebywających na urlopach dla poratowania zdrowia,

- etaty nauczycieli w stanie nieczynnym,

- etaty nauczycieli realizujących dodatkowe zajęcia w oddziałach sportowych - wg dotychczasowych zasad,

- etaty nauczycieli realizujących zajęcia w oddziałach integracyjnych – wg dotychczasowych zasad,

- etaty nauczycieli realizujących zajęcia na specjalne zlecenie organu prowadzącego (np. godziny zajęć religii innej niż katolicka realizowane dla uczniów z wielu szkół,  zajęć na rzecz uczniów innych placówek, itp.),

- etaty nauczycieli realizujących zajęcia w oddziałach zerowych.

Dodatkowe etaty pedagogiczne nie mogą być przeznaczone na inne cele, niż wynikające z powodów ich przyznania.
W roku szkolnym 2007/2008 przewiduje się spadek liczby uczniów w gimnazjach z 1.657 do ok. 1550 uczniów. 

Proponowana zmiana parametrów w następnym roku szkolnym spowoduje wzrost ilości etatów nauczycielskich w szkołach o 10, co spowoduje wzrost kosztów utrzymania szkół o ok. 300.000 zł.

Członek Komisji Bożena Głąbek zwróciła się o przedstawienie obecnej ilości etatów nauczycielskich w szkołach podstawowych i gimnazjach oraz przy proponowanej zmianie parametru.

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński poinformował, że w szkołach podstawowych w klasach 1- 3 przy obowiązującym parametrze są 92 etaty nauczycielskie, a po zmianie parametru  do 1,28 będzie  97 etatów ( wzrost o 5 etatów ). W klasach 4-6 szkół podstawowych przy podwyższeniu parametru do 1,55 będzie 122,5 etatu nauczycielskiego, a obecnie jest 125 etatów ( spadek o 1,5 etatu ). W gimnazjach przy zmianie parametru będą 143 etaty, a obecnie jest 148 etatów ( spadek o 5 etatów).

Członek Komisji Bożena Głąbek stwierdziła, że uwzględniając zróżnicowany wpływ zmiany parametru w poszczególnych szkołach, łącznie wzrost etatów wyniesie 1,5 etatu. 

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński stwierdził, że podane parametry dotyczą wzorcowej szkoły i wpływ zmiany parametru na ilość etatów w szkole będzie zróżnicowany. Przedstawiona propozycja zmiany parametru w roku szkolnym 2007/2008 jest próbą dostosowania pracy szkół do niżu demograficznego.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał o miesięczny koszt utrzymania jednego etatu nauczycielskiego.

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński poinformował, że średni koszt utrzymania jednego etatu nauczycielskiego wynosi 2.350 zł miesięcznie, czyli ok. 28.000 zł rocznie.  Zwrócił uwagę, że zmniejszenie liczby uczniów w szkołach spowoduje zmniejszenie  części oświatowej subwencji ogólnej dla gminy.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć zapytał czy jest ustalony limit zajęć wyrównawczych w szkołach oraz czy propozycja zmiany parametru w następnym roku szkolnym była konsultowana z dyrektorami szkół. Poinformował, że obowiązujący parametr wywołuje niepokoje w środowisku oświatowym i należy zasięgnąć opinii środowiska w kwestii proponowanych zmian parametru. 

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński wyjaśnił, że zajęcia wyrównawcze są realizowane w ramach godzin dyrektorskich ( 4 godziny tygodniowo ).  Propozycja zmiany parametru nie była jeszcze konsultowana z dyrektorami szkół.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała stwierdził, że powinna zostać utrzymana zasada parametryzacji przy organizacji pracy placówek szkolnych, ponieważ zabezpieczone są potrzeby szkół, a parametr porządkuje przyznawanie etatów w szkołach.  Rezygnacja z metody parametrycznej może spowodować chaos w szkołach i próby nacisku różnych środowisk na zwiększenie etatów. Wskazał na potrzebę rozsądnego podejścia do organizacji pracy szkół. 

Z-ca Przewodniczącego Komisji Damian Żelazny stwierdził, że przedstawiona komisji informacja nt. parametrów w szkołach dotyczy modelowej szkoły podstawowej i gimnazjum, lecz każda szkoła jest inna. W Szkole Podstawowej Nr 3 przy utrzymaniu obecnego parametru w roku szkolnym 2007/2008 zajęcia dydaktyczno-wyrównawcze zostaną utrzymane na dotychczasowym poziomie lecz zmniejszą się zajęcia rekreacyjno-sportowe  o 1,5 godziny tygodniowo oraz koła przedmiotowe i zainteresowań o 13 godzin. Łącznie zajęcia pozalekcyjne zostaną zmniejszone o 14,5 godziny tygodniowo. Zmniejszy się także ilość etatów wsparcia oraz etatów administracji i obsługi. Parametr jest sztywny i bezduszny i nie uwzględnia specyfiki różnych placówek szkolnych. W roku szkolnym 2007/2008 w SP-3 nie ulegnie zmianie ilość oddziałów, choć zmniejszy się liczba dzieci o 18 ( z 356 do 338 ). Przy utrzymaniu obecnego parametru  nie będzie godzin na koła przedmiotowe i koła zainteresowań oraz SKS. W klasach 4-6 przybył 1 oddział, a ilość godzin SKS zmalała z 3 godzin do 1,5 godziny. W klasach 4-6 na koła zainteresowań i koła przedmiotowe można przeznaczyć łącznie jedną godzinę z godzin do dyspozycji dyrektora. W klasach 1-3 można utworzyć 4 koła z godzin do dyspozycji dyrektora w klasach 1-2 ze względu na dodatkowy limit godzin na język angielski.

Jeżeli liczba etatów administracji i obsługi poza limitem będzie utrzymana na dotychczasowym poziomie ( 3,75 etatu ), łączna ilość tych etatów zmaleje z 9,38 etatu do 9,20 etatu, co spowoduje ( przy ustalonym limicie środków finansowych na 1 etat w wysokości 1.137 zł ) że braknie 70,15 zł miesięcznie na wynagrodzenia dla administracji i obsługi.  Obecny poziom płac administracji i obsługi jest niski, a limit finansowy na wynagrodzenia powoduje, że szkoła zamiast przyznanych 9,38 etatu zatrudnia 8,75 etatu i jest to minimalny poziom etatów.  Zmniejszenie ilości uczniów w szkole powoduje zmianę parametru zatrudnienia sprzątaczek, mimo że nie zmniejsza się powierzchnia obiektu.

Zmniejszenie ilości oddziałów z 7 do 6 w klasach 1- 3 powoduje, że jeden nauczyciel kształcenia zintegrowanego pozostanie bez pracy. Zmniejszenie ilości kół przedmiotowych spowoduje, że 2 nauczycieli mianowanych będzie miało zmniejszony wymiar zatrudnienia.

Proponowana zmiana parametru nie wpłynie na utrzymanie stanu z obecnego roku szkolnego.

Zaproponował zastanowienie się nad parametrem przy organizacji pracy szkół. Zaproponował wyłączenie z parametru etatu pedagoga szkolnego, ponieważ każda szkoła powinna mieć 1 etat pedagoga.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał dlaczego każda szkoła, bez względu na liczbę uczniów, powinna mieć jeden etat pedagoga szkolnego.

Członek Komisji Alicja Ogiegło stwierdziła, że proponowana zmiana parametru w roku szkolnym 2007/2008 zabezpieczy potrzeby szkół i umożliwi np. zwiększenie liczby oddziałów klas pierwszych, przy zmniejszeniu liczby dzieci w klasie, choć decyzję w tej sprawie podejmie dyrektor szkoły.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że obawy środowiska dotyczą obecnych parametrów. Po przyjęciu nowego parametru i przeliczeniu go w poszczególnych szkołach, obawy środowiska mogą się rozwiać. Wskazał, że parametr dotyczy wzorcowej szkoły, a każda placówka ma swoja specyfikę. Zwrócił uwagę, że niż demograficzny powoduje zmniejszenie liczby dzieci w szkołach, lecz obiekty szkolne nie będą mniejsze, a po wybudowaniu sal gimnastycznych ich powierzchnia będzie większa. W związku z tym mogą być problemy w parametrem dla pracowników obsługi ( sprzątaczek ).

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński stwierdził, że parametr dla etatów administracji i obsługi szkół, nie obejmuje palaczy c.o., dozorców nocnych i pracowników kuchni. Ustalanie liczby etatów  uzależnione będzie : dla pracowników kuchni od liczby uczniów korzystających ze stołówki, dla palaczy c.o. oraz dozorców nocnych od oceny specyfiki obiektu szkolnego. Na zatrudnienie tych pracowników należy uzyskać odrębną zgodę organu prowadzącego przed złożeniem projektu organizacji pracy placówki.

Limit etatów administracji i obsługi wyliczany jest jako iloraz liczby nauczycielskich godzin realizowanych w szkole, wyrażonych w pensum 18-goddzinnym i parametru normy zatrudnienia równego 92. W roku szkolnym 2007/2008 proponuje się przyjęcie parametru normy zatrudnienia pracowników administracji i obsługi szkół w wysokości 85, co pozwoli na zachowanie aktualnego poziomu zatrudnienia ww. pracowników. O ilości etatów dla ww. pracowników zadecyduje dyrektor, który otrzymuje pewną pulę środków finansowych na zatrudnienie pracowników administracji i obsługi szkół. Aktualne średnie wynagrodzenie pracowników administracji i obsługi szkół  wynosi 1.142 zł brutto miesięcznie, a w obecnym parametrze – 1.137 zł.  W związku z planowaną podwyżką płac, średnie wynagrodzenie dla pracowników administracji i obsługi szkół wzrośnie o ok. 50 zł.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała stwierdził, że podwyżka płac dla pracowników administracji i obsługi szkół nie spowoduje wzrostu etatów, mimo zwiększenia ogólnej puli środków finansowych na etaty administracji i obsługi szkół. 

Z-ca Przewodniczącego Komisji Damian Żelazny stwierdził, że dyrektor szkoły może być gospodarzem placówki, lecz musi mieć odpowiednią pulę środków finansowych. Wyraził obawę, że wobec braku środków finansowych przy zmianie parametru dyrektor stanie przez dylematem, czy otworzyć nowy mniejszy liczebnie oddział szkolny lub organizować zajęcia pozalekcyjne. Stwierdził, że dyrektorzy szkół powinni mieć możliwość utworzenia dodatkowego oddziału, co powinno wpłynąć na poprawę warunków dydaktycznych w szkole, a zajęcia pozalekcyjne powinny być wyłączone  z parametru. Na każdy oddział powinna przypadać jedna godzina zajęć pozalekcyjnych.  Przypomniał, że w przeszłości był niższy limit uczniów w klasie  tj. 26 dzieci, lecz został podwyższony do 30 dzieci. Powinno się powrócić do poprzedniego limitu, by poprawić warunki nauczania oraz zwiększyć liczbę zajęć pozalekcyjnych. 

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński poinformował, że obecnie realizuje się tygodniowo 795 godzin zajęć pozalekcyjnych w szkołach, w tym 55 godz. SKS, 71 – języki obce, 31 – zajęcia artystyczne, 13 – informatyka, 136 – zajęcia dydaktyczno- wyrównawcze, 133 – gimnastyka korekcyjna.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że demografia będzie zmuszała do zmiany parametru przy organizacji pracy szkół, lecz działania w tym kierunku powinny być stopniowe.

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński stwierdził, że zmiany w organizacji pracy szkół będą stopniowe i będą uwzględniały zachodzące procesy demograficzne. 

Z-ca Przewodniczącego Komisji Damian Żelazny zapytał czy istnieje możliwość przyjęcia jednego parametru dla szkoły podstawowej, bez rozróżniania na klasy 1 – 3 i 4 – 6. Przyjęcie takiego samego parametru pozwoliłoby na zwiększenie ilości godzin dyrektorskich. 

Członek Komisji Krzysztof Szczypka zapytał o koszt podwyższenia parametru w klasach 4 – 6 szkół podstawowych o 0,05 w stosunku do parametru obowiązującego w roku szkolnym 2006/2007. 

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński poinformował, że koszt podwyższenia parametru w szkołach podstawowych i gimnazjach o 0,05 w stosunku do poprzedniego parametru wyniesie ok. 350.000 zł ( 4.321 dzieci x 217 godzin dzielone przez 18 godzinne pensum nauczycielskie daje 12 etatów ).

Członek Komisji Krzysztof Szczypka zapytał kiedy propozycja zmiany parametru zostanie przedstawiona dyrektorom szkół.

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński stwierdził, że dyrektorzy szkół czekają na Zarządzenie Burmistrza w sprawie zasad opracowywania arkuszy organizacji pracy szkół w roku szkolnym 2006/2007.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Damian Żelazny stwierdził, że parametr przy organizacji pracy szkół powinien być ustalony na takim poziomie by proces dydaktyczno-wychowawczy przebiegał prawidłowo oraz by została zabezpieczona odpowiednia ilość zajęć pozalekcyjnych na zagospodarowanie czasu wolnego dzieci i młodzieży. Zgłosił wniosek w sprawie podwyższenia w roku szkolnym 2007/2008 parametru dla klas 4- 6 szkół podstawowych o 0,05 w stosunku do parametru obowiązującego w roku szkolnym 2006/2007. Koszt podwyższenia parametru w wysokości 50.000 zł stanowi niewielką kwotę dla budżetu Gminy, a umożliwi zwiększenie oferty zagospodarowania czasu wolnego.

Członek Komisji Bożena Głąbek zapytała jak jest gwarancja, że dodatkowe środki finansowe w klasach 4 – 6 zostaną przeznaczone na dodatkowe zajęcia pozalekcyjne. Dyrektor szkoły może w inny sposób wykorzystać zwiększoną pulę środków finansowych.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że zajęcia pozalekcyjne to jeden z wielu problemów w szkole. Innym problemem jest zabezpieczenie odpowiedniej liczby etatów wsparcia w placówkach szkolnych.

Członek Komisji Alicja Ogiegło stwierdziła, że problem jest nie z parametryzacją, lecz z wykorzystaniem przez dyrektorów środków finansowych dla danej placówki. W Szkole Podstawowej Nr 2 w nowym roku szkolnym można byłoby np. zwiększyć liczbę klas pierwszych, co poprawiłoby warunki nauczania, lecz dyrektor może np. zwiększyć ilość zajęć pozalekcyjnych. Zwróciła uwagę, że zwiększenie ilości zajęć pozalekcyjnych wymaga odpowiednich warunków lokalowych.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że wskaźniki demograficzne ulegają zmianie i obecnie obserwuje się wzrost liczby dzieci, co będzie wymagało zmiany parametru.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała odnosząc się do wniosku D.Żelaznego stwierdził, że kwota 50.000 zł dotyczy tylko wzrostu etatów nauczycielskich, a dodatkowo należy zwiększyć środki dla pracowników administracji i obsługi szkół. Zmniejszeniu ilości dzieci w szkołach nie towarzyszy zmniejszenie powierzchni obiektów, a w niektórych szkołach, po wybudowaniu sal gimnastycznych, powierzchnia będzie większa i potrzebna będzie zmiana parametru. W związku  z tym należy rozważyć, czy dyrektor we własnym zakresie, nie powinien zabezpieczyć środków finansowych na dodatkowe etaty obsługi, po wybudowaniu sal gimnastycznych. Dodatkowe środki finansowe na utrzymanie sal gimnastycznych można pozyskać z wynajmu obiektu.  Zwrócił uwagę, że budowa sal gimnastycznych wymaga nakładów finansowych z budżetu gminy, a po oddaniu inwestycji spowoduje wzrost kosztów utrzymania nowych obiektów.

Członek Komisji Krzysztof Szczypka wskazał, że szkoły prowadzone przez gminę mają możliwość pozyskania dodatkowych środków finansowych z wynajmu pomieszczeń w szkołach. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że obecnie dyrektorzy szkół przygotowują się do opracowania arkuszy organizacji pracy szkół na rok szkolny 2007/2008. W związku z tym można zasugerować dyrektorom szkół wprowadzenie pewnych zmian. Wskazał, że racjonalnym rozwiązaniem byłoby podniesienie parametru o 0,05 dla każdego etapu nauczania. 

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński poinformował, że koszt podwyższenia parametru w klasach 4-6 szkół podstawowych z 0,02 do 0,05 wyniesie ok. 66.000 zł. Dodatkowo koszt proponowanej zmiany parametru wynosi 300.000 zł.

Członek Komisji Alicja Ogiegło stwierdziła, że proponowane zwiększenie parametru powinno zabezpieczyć prawidłowe funkcjonowanie szkół, a w przyszłym roku będzie można zwiększyć istniejący parametr.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała zwrócił uwagę, że zmniejszenie liczby uczniów o 100 osób w roku szkolnym 2007/2008 spowoduje zmniejszenie subwencji oświatowej o ok. 300.000 zł. 

Członek Komisji Bożena Głąbek zapytała czy są możliwości finansowe budżetu Gminy do zwiększenia nakładów na oświatę przy podwyższeniu parametru w klasach 4- 6 szkół podstawowych. Zwróciła uwagę, że należy uwzględnić także inne potrzeby gminy.

Członek Komisji Grzegorz Kotowicz stwierdził, że równe podwyższenie parametru na wszystkich etapach kształcenia nie jest sprawiedliwe. Zwrócił uwagę, że propozycja podwyższenia parametru w roku szkolnym 2007/2008 uwzględnia istniejącą ilość dzieci w szkołach.  Jest to propozycja logiczna i powinna zostać poparta przez Komisję. Wskazał, że podwyższenie parametru w klasach 4- 6 szkół podstawowych, nie zabezpieczy wszystkich oczekiwań szkół, gdyż środków finansowych na oświatę zawsze będzie mało, lecz radni muszą uwzględniać także inne potrzeby gminy.

Członek Komisji Bożena Głąbek zaproponowała poparcie propozycji Burmistrza dotyczącej zmiany parametru w roku szkolnym 2007/2008 i przedstawienie jej dyrektorom szkół, by mogli przystąpić do opracowywania nowych arkuszy organizacji pracy szkół. Komisja powinna poprzeć przedstawioną propozycję zmiany parametru.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała zwrócił się do radnego D.Żelaznego o wycofanie wniosku dotyczącego podwyższenia parametru w klasach 4 – 6 szkół podstawowych, a po opracowaniu arkuszy organizacyjnych przez dyrektorów szkół, będą ewentualnie rozpatrywane szczególne przypadki. 

Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że podczas opracowywania arkuszy organizacji pracy szkół Burmistrz może rozmawiać z dyrektorami szkół nt. rozwiązania konkretnej sytuacji, lecz nie powinno się zmieniać parametru, ponieważ będzie to powrót do ręcznego sterowania oświatą.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Damian Żelazny zapytał dlaczego w szkołach podstawowych nie przewiduje się podziału na grupy na lekcjach języka obcego.

Podtrzymał swój wniosek dotyczący podwyższenia parametru w klasach 4- 6 szkół podstawowych. 

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński wyjaśnił, że w szkołach podstawowych nie przewiduje się podziału na lekcjach języków obcych ponieważ średnia liczba dzieci w oddziale wynosi 23. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć przeprowadził głosowanie wniosku Damiana Żelaznego w sprawie podwyższenia w roku szkolnym 2007/2008 parametru dla klas 4- 6 szkół podstawowych o 0,05 w stosunku do parametru obowiązującego w roku szkolnym 2006/2007 : za – 3, przeciw – 3, wstrzymujących się – 0. Wniosek nie został przyjęty. 

Z-ca Przewodniczącego Komisji Damian Żelazny zaproponował zorganizowanie spotkania Komisji z dyrektorami szkół podstawowych i gimnazjów, po opracowaniu arkuszy organizacji pracy szkół w roku szkolnym 2007/2008, celem poznania stanowiska dyrektorów szkół nt. nowego parametru.

Członek Komisji Alicja Ogiegło stwierdziła, że jest przeciwna spotkaniu Komisji z dyrektorami szkół nt. nowego parametru, ponieważ leży to w gestii Burmistrza.

Członek Komisji Grzegorz Kotowicz zapytał czy po przyjęciu nowego parametru wzrośnie ilość etatów nauczycielskich w szkołach.

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński stwierdził, że po przyjęciu nowego parametru wzrośnie ilość etatów w szkołach o 5 etatów.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła do wiadomości propozycję Burmistrza dotyczącą zmiany parametru przy organizacji pracy szkół podstawowych i gimnazjów w roku szkolnym 2007/2008.

Ad. 2

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć przedstawił pismo dotyczące sfinansowania z budżetu Gminy zakupu nagród dla uczestników VI Spotkań Artystycznych Przedszkolaków Gminy Czechowice-Dziedzice ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 3 ). Przypomniał, że Komisja wnioskowała o zabezpieczenie w budżecie Gminy na rok 2007 środków finansowych na organizację ww. imprezy.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała stwierdził, że sprawdzi czy są zabezpieczone środki finansowe na nagrody rzeczowe dla uczestników Spotkań Artystycznych Przedszkolaków.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Damian Żelazny zwrócił się do Burmistrza o przekazanie gadżetów promocyjnych gminy Czechowice-Dziedzice na I Wojewódzki Finał SKS w Tenisie Stołowym, który odbędzie się w Zespole Szkół w Ligocie.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć przypomniał, że komisja miała omówić propozycję połączenia budowy Miejskiej Biblioteki Publicznej z rozbudową Miejskiego Domu Kultury, lecz Burmistrz zorganizował spotkanie wszystkich radnych na ww. temat. Na spotkaniu tym wypracowano pewien konsensus dotyczący budowy Miejskiej Biblioteki Publicznej oraz realizacji remontu elewacji kina „Świt” od ul. Niepodległości, który znalazł odzwierciedlenie w budżecie Gminy na rok 2007. W związku z tym nie została zwołana Komisja Oświaty, Kultury i Sportu na ww. temat. Zapytał czy odbyły się rozmowy przedstawicieli Burmistrza z właścicielami działek przy ul. Niepodległości przylegającymi do biblioteki.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała poinformował, że Burmistrz jest zainteresowany nabyciem przez gminę działek przy ul. Niepodległości pod budowę Miejskiej Biblioteki Publicznej, a rozmowy z właścicielami nieruchomości mają się odbyć do końca marca 2007 roku.

Członek Komisji Krzysztof Szczypka zapytał czy została przyjęta koncepcja budowy sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 3. Budynek byłego domu nauczyciela przeszkadza w realizacji budowy sali gimnastycznej w ww. placówce. Wskazał, że budynek ten został sprzedany przez gminę w ramach sprzedaży mieszkań komunalnych po preferencyjnych cenach, a właściciele nie chcą zamiennego mieszkania. 

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała stwierdził, że nie nadzoruje sprawy realizacji inwestycji gminnych, lecz rozezna sprawę.

Wnioski i ustalenia końcowe :

======================

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła do wiadomości propozycję Burmistrza dotyczącą zmiany parametru przy organizacji pracy szkół podstawowych i gimnazjów w roku szkolnym 2007/2008.

Na tym protokół zakończono.
Protokół : Urszula Kaps
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