P R O T O K Ó Ł  Nr  11/07

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 7 maja  2007 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji, Burmistrz Marian Błachut, Z-ca Burmistrza Jacek Puchała, Przewodniczący RM Marek Kwaśny, Wiceprzewodniczący RM Zbigniew Stanisz, Dyrektor MOSiR Adam Leśnik, przedstawiciele klubów sportowych działających na terenie gminy, sołtys Ligoty Stanisław Słowik, sołtys Bronowa Marian Derlich – wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).


Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 6 radnych ).

Tematyka posiedzenia : 

==================

1. Omówienie propozycji Komisji w sprawie podziału środków finansowych z tytułu inkasa na targowisku miejskim z przedstawicielami klubów sportowych.
2. Sprawy bieżące.
Ad. 1

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że zgodnie z obowiązującą uchwałą w sprawie ustalenia dziennych stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru wynagrodzenie za inkaso na targowisku miejskim wynosi 99% pobranej opłaty targowej, a inkasentami są dwa kluby sportowe : MRKS i LKS „Sokół”. Podział dochodów z targowiska pomiędzy dwa kluby sportowe był kwestionowany przez pozostałe kluby sportowe. Zwrócił uwagę, że zadaniem własnym gminy jest finansowanie sportu dzieci i młodzieży, a wpływy z inkasa na targowisku miejskim służą głównie dofinansowaniu sportu kwalifikowanego. Poinformował, że dochody z opłaty targowej w 2006 roku wyniosły ok. 320.000 zł, a do budżetu gminy wpłynęło z tego tytułu  ok. 3.200 zł, podczas gdy koszty sprzątania wynosiły 27.578 zł, a nie są to jedyne koszty związane z utrzymaniem targowiska. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu uważa, ze dotychczasowa formuła wsparcia dla klubów sportowych wyczerpała się. W związku z tym Komisja zaproponowała zmianę dotychczasowej formuły podziału środków z targowiska, celem uporządkowania wsparcia gminy dla klubów sportowych na terenie gminy. Komisja zaproponowała ustalenie wynagrodzenia za inkaso w wysokości 70% pobranej opłaty targowej oraz wyznaczenie 5 inkasentów opłaty targowej tj. Miejsko Robotniczy Klub Sportowy w miesiącach : styczeń, marzec, maj, lipiec, wrzesień, Ludowy Klub Sportowy „Sokół” w miesiącach : luty, kwiecień, czerwiec, sierpień, Ludowy Klub Sportowy Ligota „Centrum” w październiku, Miejski Klub Sportowy w listopadzie,  Stowarzyszenie Wspierających 
Rekreację i Sporty Wodne „GWAREK” w grudniu. Ponadto Komisja zaproponowała by z 30% dochodów z inkasa na targowisku miejskim odprowadzanych do budżetu gminy, 20% było przeznaczone na działalność uczniowskich klubów sportowych, a 10% na bieżące utrzymanie targowiska. Zwrócił się do przedstawicieli klubów sportowych o wyrażenie opinii w sprawie powyższej propozycji komisji. 
Członek Komisji Alicja Ogiegło zwróciła się o stanowisko Burmistrza w sprawie propozycji Komisji Oświaty, Kultury i Sportu. 
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że przed podjęciem decyzji chciałby poznać stanowisko środowiska sportowego naszej gminy. Przypomniał, że pobór inkasa przez kluby sportowe był wprowadzony pilotażowo, najpierw dla RKS „Walcownia” 5 % w zamian za utrzymanie targowiska. Później inkaso zostało zwiększone do 25 %, a następnie do 99% dla dwóch klubów sportowych.  Ustalenie inkasa w wysokości 99% powoduje, że gmina dopłaca do utrzymania targowiska ok. 100.000 zł rocznie. Taki stan rzeczy może zostać zakwestionowany przez kontrolę RIO. W związku z tym należy rozważyć możliwość innego finansowania klubów sportowych. 
Z-ca Burmistrza Jacek Puchała poinformował, że Burmistrz zwrócił się do Dyrektora MOSiR w sprawie przeanalizowania możliwości utworzenia Rady Sportu Czechowic-Dziedzic. Dyrektor MOSiR zwrócił się do klubów sportowych o wytypowanie swoich przedstawicieli do Rady Sportu.  Komisja Oświaty, Kultury i Sportu zaproponowała inne rozwiązanie, tj. zmianę zasad podziału wypływów z inkasa na targowisku miejskim. Natomiast Burmistrz uważa, że trzeba określić jakie są możliwości wsparcia przez gminę klubów sportowych,  a następnie podzielić środki finansowe. Polityka wsparcia gminy dla klubów sportowych powinna mieć charakter długofalowy, a nie doraźny. Zwrócił się do przedstawicieli klubów sportowych o przedstawienie opinii nt. zasad wsparcia gminy dla klubów sportowych, lecz  nie w sprawie podziału środków z inkasa na targowisku.  Poinformował, że w 2006 roku z budżetu gminy na sport przeznaczono ok. 1.200.000 zł, w tym z tytułu poboru inkasa na targowisku ok. 320.000 zł, czyli 35 % środków. Pozostałe środki pochodziły z grantów dla organizacji pozarządowych, ze środków przeznaczonych na realizację gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz środków dla Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji. W 2006 roku MRKS otrzymał łącznie z budżetu gminy ok. 400.000 zł, w tym na utrzymanie obiektu, utrzymanie trenerów, środki z grantów, funduszu alkoholowego oraz 25.000 zł na inwestycje. Dodatkowo MRKS ma dochody ze sprzedaży biletów wstępu na mecze piłki nożnej.  LKS „Sokół” z budżetu gminy otrzymał łącznie ok. 300.000 zł, z tego ok. 140.000 zł z inkasa na targowisku. Dodatkowo klub miał dochody ze sprzedaży biletów oraz z organizacji imprez na stadionie. MKS sekcja judo otrzymała z budżetu gminy ok. 115.000 zł, SWRiSW „Gwarek” ok. 140.000 zł, w tym 30.000 zł na inwestycje, LKS Ligota „Centrum” – 12.000 zł, uczniowskie kluby sportowe – ok. 80.000 zł. Dodatkowo z budżetu gminy sfinansowano zakup nagród, medali, nagród rzeczowych za kwotę ok.10.000 zł oraz sport szkolny – ok. 60.000 zł.
Wiceprezes MRKS Zbigniew Gach zakwestionował wysokość wsparcia finansowego z budżetu gminy dla MRKS w wysokości ok. 400.000 zł i zwrócił się o uszczegółowienie wydatkowanych środków z budżetu gminy. Stwierdził, że w ubr. MRKS otrzymał ok. 180.000 zł z inkasa na targowisku, z grantów oraz funduszu przeciwalkoholowego – 4.980 zł, czyli łącznie ok. 200.000 zł. Zwrócił uwagę, że klub ponosił koszty mediów na MOSiR w wysokości ok. 16.000 zł.
Z-ca Burmistrza Jacek Puchała poinformował, że koszty utrzymania obiektów, murawy wyniosły ok. 155.000 zł, szkolenie dzieci i młodzieży 32.500 zł, dochody z targowiska, granty, środki z funduszu przeciwalkoholowego itp., łącznie ok. 400.000 zł.
Członek Komisji Alicja Ogiegło zwróciła uwagę, że utrzymanie boiska na MOSiR w latach poprzednich było finansowane przez klub sportowy. Dopiero w 2006 roku, ze względu na prowadzoną renowację boiska, utrzymanie boiska było finansowane ze środków MOSiR.

Prezes MRKS Kazimierz Polok przedstawił stanowisko MRKS w sprawie propozycji Komisji Oświaty, Kultury i Sportu dotyczącej zmiany podziału inkasa na targowisku miejskim. Stwierdził, że MRKS prowadzi szkolenie sportowe dzieci i młodzieży we wszystkich grupach wiekowych, a swoją działalność prowadzi od 85. lat. W br. MRKS awansował do A klasy. Klub utrzymuje się ze środków z poboru inkasa na targowisku miejskim, lecz ponosi koszty mediów za korzystanie z pomieszczeń MOSiR. W tegorocznym budżecie MRKS założono dochody z tytułu poboru opłaty targowej w wysokości 99%. Zmniejszenie dochodów z tego tytułu spowoduje, że klub nie wywiąże się z umów z MOSiR dotyczących szkolenia drużyn młodzieżowych. Zwrócił się do Komisji o wycofanie się z przedłożonej propozycji zmiany uchwały. Zwrócił uwagę, że obecnie sport jest skomercjalizowany i prowadzenie klubu sportowego wymaga dużych środków finansowych.  Jeżeli miasto będzie finansowało tylko szkolenie sportowe dzieci i młodzieży, a zaniecha wsparcia sportu seniorów, to najlepsi młodzi zawodnicy, wyszkoleni przez gminę, będą przejmowani przez kluby sportowe z innych miast. Bez sportu seniorskiego nie będzie sportu młodzieżowego.  Obecnie najlepsi zawodnicy odchodzą do Bielska-Białej, gdzie mają lepsze możliwości rozwoju. 

Odnosząc się do propozycji zmiany podziału środków z inkasa stwierdził, że pomoc miasta dla innych klubów sportowych nie powinna oznaczać zabierania pieniędzy dwóm klubom piłkarskim. Ponadto przed zmianą zasad podziału inkasa, pozostałe kluby sportowe powinny przedstawić Radzie Miejskiej i Burmistrzowi budżet swoich klubów, tak jak zrobiły to RKS „Walcownia” i LKS „Sokół” kilka lat temu. 
W br. ma się ukazać nowa ustawa o sporcie kwalifikowanym, która być może ułatwi gminie finansowanie klubów sportowych. W związku tym ponownie zaapelował o odstąpienie od przedstawionego projektu uchwały, ponieważ stracą na tym nie tylko dwa kluby piłkarskie, lecz mieszkańcy miasta, którzy przychodzą na mecze i korzystają z dorobku klubów sportowych.  Zwrócił się do klubów piłkarskich o utworzenie jednego miejskiego klubu sportowego piłki nożnej.

Prezes UMKS „Trójka Krzysztof Adamiec stwierdził, że w pierwszej kolejności miasto powinno określić, czy chce mieć w mieście klub piłkarski na dobrym poziomie. Należy rozdzielić sport młodzieżowy od sportu seniorskiego. Bez sportu seniorskiego nie będzie w gminie sportu młodzieżowego. Jeżeli gmina przeznacza środki finansowe na szkolenie sportowe dzieci i młodzieży to powinna także wesprzeć działalność sportu seniorów. W przeciwnym wypadku wyszkoleni za pieniądze gminy młodzi zawodnicy, przechodzą do klubów sportowych w innych miastach.
Trener judo w Miejskim Klubie Sportowym - sekcja judo Bogusław Tyl stwierdził, że poza klubami piłkarskimi w gminie funkcjonują także kluby sportowe trenujące inne dyscypliny sportowe, które osiągają lepsze wyniki sportowe niż kluby piłkarskie. Zapytał ile miesięcznie zarabia piłkarz  oraz trener 5 ligowej drużyny piłki nożnej, ponieważ zdobywczyni srebrnego medalu Mistrzostw Europy w Judo otrzymuje z gminy stypendium w wysokości 300 zł miesięcznie. Jako trener judo zarabia ok. 1.500 zł miesięcznie. Koszty utrzymania 5 ligowego klubu sportowego nie są bardzo wysokie.
Prezes SWRiSW „Gwarek” Edward Apel stwierdził, że środki finansowe z inkasa na targowisku miejskim można przeznaczyć na szkolenie seniorów, natomiast szkolenie dzieci i młodzieży powinno być finansowe z innych środków finansowych.  Ustawa o sporcie kwalifikowanym nie rozwiązała sprawy finansowania przez samorząd sportu seniorów.  Jednakże inne miasta potrafiły znaleźć możliwości finansowania klubów sportowych. Brak środków finansowych w klubach sportowych powoduje, że najlepsi zawodnicy odchodzą do innych klubów sportowych. W ubr. SWRiSW „Gwarek” zwracał się o pomoc finansową w wysokości 30.000 zł, lecz nie otrzymał środków finansowych na funkcjonowanie klubu, a na zakup kajaków. Odnosząc się do propozycji powołania Rady Sporty stwierdził, że nie powinna ona funkcjonować na MOSiR. Ponadto na terenie gminy nie powinno być kilka klubów piłki nożnej, lecz kluby powinny się porozumieć i zastanowić nad możliwością dalszego działania. Należy także zastanowić się jakie są możliwości finansowe gminy dofinansowania klubów sportowych.  Zapytał ile 40.000 miast w Polsce może poszczycić się 7 olimpijczykami. Wyniki SWRiSW „Gwarek” oraz MKS- sekcja judo wskazują, że są to kluby potrafiące odnosić sukcesy sportowe. Jednakże inne kluby sportowe w Polsce przyciągają młodych zawodników oferowanym wynagrodzeniem, na które nie stać kluby z terenu naszej gminy. Powoduje to odchodzenie najlepszych zawodników do innych klubów sportowych. Brak środków finansowych powoduje, że SWRiSW „Gwarek” skupił się obecnie tylko na szkoleniu dzieci i młodzieży. Wskazał na potrzebę zabezpieczenia młodym ludziom dobrych warunków szkolenia sportowego i uprawiania danej dyscypliny na terenie naszej gminy, a nie w innych klubach sportowych. 
Przedstawiciel LKS Ligota „Centrum” Mirosław Hamerlak stwierdził, że w ubr. klub otrzymał tylko 12.000 zł z grantów dla organizacji pozarządowych, mimo że Ligota jest największym sołectwem na terenie gminy.  Obecnie z klubie trenuje 8 zawodników z Bronowa.  Klub ma zgłoszonych 28 juniorów z czego 23 czynnych, których średnia wieku wynosi 17,5 lat oraz 23 seniorów, w tym 16 czynnych, których średnia wieku wynosi 20,5 lat. Ponadto w klubie trenuje 15 trampkarzy, którzy ze względu na brak środków finansowych nie są zgłoszeni do rozgrywek.  Klub we własnym zakresie utrzymuje boisko, z którego korzystają nie tylko zawodnicy klubu, lecz także dzieci i młodzież szkolna. Boisko znajduje się przy ruchliwej drodze powiatowej oraz w pobliżu domów jednorodzinnych i wymaga ogrodzenia.  W ubr. z budżetu gminy miała być sfinansowana budowa ogrodzenia, lecz zadanie nie zostało wykonane. W br. również zaplanowano ogrodzenie boiska, lecz do tej pory nie podjęto żadnych prac związanych z realizacją inwestycji. Ponadto zaplecze sanitarne przy boisku jest w bardzo złym stanie technicznym, lecz klub nie posiada środków finansowych na jego remont.  Koszty utrzymania klubu ponoszą rodzice dzieci trenujących w klubie, zawodnicy, działacze sportowi. Na wyposażeniu klubu znajduje się 10 starych piłek treningowych, a zawodnicy trenują w starych butach. 
Radny Grzegorz Lubecki stwierdził, że spotkanie powinno doprowadzić do współdziałania klubów sportowych. Przypomniał, że w przeszłości kluby sportowe wielokrotnie deklarowały chęć współpracy, lecz nigdy nie doprowadzono do utworzenia jednego klubu sportowego. Obecne zasady podziału środków z inkasa tylko dla dwóch klubów sportowych są niesprawiedliwe, lecz przedstawiona propozycja Komisji Oświaty, Kultury i Sportu nie jest dobra. Zwrócił uwagę, że wprowadzenie zmiany podziału inkasa w ciągu roku budżetowego spowoduje, że budżety MRKS i LKS „Sokół” zostaną zachwiane. Sport w mieście należy ratować, ponieważ miasto się cofa.
Prezes LKS „Sokół” Andrzej Wrzoł stwierdził, że w przededniu organizacji Euro 2012 w całym kraju gminy mobilizują się do wsparcia klubów piłkarskich, a w naszej gminie proponuje się zmniejszenie środków finansowych dla klubów sportowych. Wskazał, że klub ma podpisane kontrakty na autobusy, kontrakty z zawodnikami i trenerami. W przypadku zmniejszenia dochodów z inkasa, ograniczy się możliwości dalszego funkcjonowania klubu.
Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć zwrócił uwagę, że przedstawiona zmiana zasad podziału wpływów z inkasa na targowisku miejskim jest tylko propozycją Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, która została poddana konsultacji, w tym z klubami sportowymi. Ostateczną decyzję podejmie Rada Miejska.

Wiceprezes Zarządu MRKS Wiesław Gach stwierdził, że po zmniejszeniu inkasa do 70% pobranej opłaty targowej środki finansowe dla klubów sportowych wyniosą ok. 230.000 zł i będą podzielone na 5 klubów sportowych.  Zwrócił uwagę, że wysokość dochodów z inkasa jest różna w poszczególnych miesiącach i waha się od 14.000 zł do 30.000 zł. Średnie dochody z targowiska wynoszą ok. 19.000 zł miesięcznie. Po przyjęciu propozycji komisji, uwzględniając dochody z opłaty targowej w 2006 roku, MRKS otrzyma ok. 96.000 zł, LKS „Sokół” – 76.000 zł,  MKS , LKS Ligota „Centrum” i SWRiSW „Gwarek” po ok. 19.000 zł.  Pozostała kwota byłaby przeznaczona dla uczniowskich klubów sportowych - po ok. 700 zł. Zapytał czy proponowany podział środków z inkasa pomoże w funkcjonowaniu klubów sportowych. 
Prezes ULKS „Ligota” Paweł Łękawa stwierdził, że do kilku lat na terenie gminy rozwija się lekkoatletyka, siatkówka, koszykówka oraz tenis stołowy. UKS borykają się z problemami finansowymi i propozycja Komisji Oświaty, Kultury i Sportu jest zadawalająca dla uczniowskich klubów sportowych.  Obecnie UKS korzystają tylko z grantów. Brak środków finansowych powoduje, że siatkarze grają poza gminą. Odnosząc się do propozycji powołania Rady Sportu stwierdził, że powinna się ona zająć przede wszystkim sportem seniorów, ponieważ bez sportu seniorskiego nie będzie w gminie sportu młodzieżowego. 

Trener judo Bogusław Tyl stwierdził, że w przyszłym roku MKS będzie obchodził 15- lecie istnienia. Kwota 19.000 zł z inkasa na targowisku byłaby zadawalająca dla MKS - sekcja judo. Poinformował, że w 2008 roku w Czechowicach-Dziedzicach odbędzie się Ogólnopolski Turniej Kwalifikacyjny Judo, co będzie dużą promocją gminy. 

Prezes LKS „Sokół” w Zabrzegu Andrzej Wrzoł zapytał jaki procent budżetu gminy przeznaczony jest na sport.
Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że trudno powiedzieć jaki procent budżetu gminy przeznaczany jest na sport, ponieważ środki finansowe są przeznaczone nie tylko na działalność MOSiR czy wsparcie klubów sportowych, ale także szkół, czyli prowadzenia klas sportowych i SKS-ów i przede wszystkim na realizację wielu inwestycji tj. budowę sal gimnastycznych, boisk szkolnych, zagospodarowanie MOSiR ( budowa basenu krytego ). Obecnie większość inwestycji realizowanych przez gminę jest związanych ze sportem. 

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała stwierdził, że z budżetu gminy na sport przeznacza się ok. 1.200.000 zł, bez inwestycji sportowych, przy 100 mln budżecie gminy.

Dyrektor MOSiR Adam Leśnik poinformował, że z MOSiR przeznaczono kwotę ok. 1.269.109 zł plus ok. 140.000 zł płace, czyli ponad 1.400.000 zł.
Radny Grzegorz Lubecki stwierdził, że gmina powinna prowadzić działania związane z zagospodarowaniem czasu wolnego dzieci i młodzieży. Na terenie gminy powinien funkcjonować sport seniorski, by młodzież miała wzorce do naśladowania. 

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że sport jest najlepszą promocją gminy i w rozwoju wsparcia widzi szansę na promocję gminy. Propozycja powołania Rady Sportu została zgłoszona przez prezesa MRKS i z zadowoleniem została przyjęta przez Burmistrza. Środki finansowe gminy na wsparcie rozwoju sportu na terenie gminy powinny być racjonalnie wydatkowane. Powołanie Rady Sportu powinno sprzyjać konsolidacji środowiska sportowego oraz wypracowaniu najlepszych z możliwych rozwiązań. Ułatwi też zdefiniowanie problemu. Zapytał czy ponad  40.000 miasto stać na utrzymanie trzech klubów piłkarskich oraz czy sprzyja to promocji miasta. Czy słuszne jest by jeden klub piłkarski otrzymywał 200.000 zł z inkasa na targowisku, podczas gdy zawodnicy drugiego klubu piłkarskiego trenują w dziurawych butach. Stwierdził, że przy niewielkich nakładach finansowych jeden miejski klub sportowy może osiągnąć sukcesy. Nie można także pozwolić by wyszkoleni przez miasto młodzi zawodnicy przechodzili do innych klubów sportowych, które oferują im lepsze warunki rozwoju. Przypomniał, że już w pierwszej kadencji Rady Miejskiej została zgłoszona propozycja powołania jednego miejskiego klubu sportowego, co pozwoliłoby na lepsze wykorzystanie środków finansowych oraz obiektów sportowych. W miejskim klubie sportowym najlepsi zawodnicy będą w pierwszej drużynie, a gorsi w drugiej, co będzie mobilizowało do osiągnięcia sukcesu sportowego. Koszty utrzymania jednego klubu sportowego będą mniejsze, niż utrzymania trzech klubów piłki nożnej, co pozwoli na wsparcie finansowe innych dyscyplin sportowych jak siatkówka, koszykówka itp. Gmina musi stworzyć młodzieży alternatywne sposoby spędzania czasu wolnego, ponieważ zapobiega to zjawiskom patologicznym. 
Stwierdził, że na terenie gminy powinien zostać utworzony jeden klub piłki nożnej.

Członek Komisji Alicja Ogiegło stwierdziła, że zawsze opowiadała się za powołaniem jednego klubu piłki nożnej  i być może sytuacja dojrzała do podjęcia takiej decyzji.

Pan Mirosław Hamerlak stwierdził, że należy wyjaśnić kwestie prawne związane z finansowaniem przez gminę klubów sportowych, by nie doszło do konieczności zwrotu otrzymanych pieniędzy. Opowiedział się za powołaniem jednego klubu piłkarskiego, ponieważ najważniejszy jest efekt końcowy.  Zaproponował zastanowienie się nad innymi  możliwościami finansowania klubów sportowych  np. pobieraniem opłat parkingowych przez kluby sportowe.

Prezes UKS „Trójka” Krzysztof Adamiec stwierdził, że na terenie gminy istnieje za dużo klubów sportowych.  W przeszłości nie udało się doprowadzić do porozumienia klubów sportowych i utworzenia jednego miejskiego klubu sportowego. Obecnie należy doprowadzić do utworzenia jednego MKS-u. Jeżeli jakiś klub nie przystąpi do tego klubu, to pozbawi się możliwości dofinansowania z budżetu gminy. Ponadto do szkolenia sportowego dzieci i młodzieży należałoby utworzyć miejski ośrodek sportu, do którego dzieci byłyby dowożone lub też miałyby bilety junior w środkach komunikacji miejskiej.  Można też rozważyć utworzenie płatnych parkingów na terenie gminy i przekazanie ich administrowania klubom sportowym. Ponadto zawodnicy klubów sportowych mogą być zatrudnieni do pobierania opłat parkingowych. 
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że parkingi przy ul.Kolejowej są przy drodze powiatowej. W związku z tym opłaty parkingowe stanowiłyby dochód powiatu. 

Prezes MRKS Kazimierz Polok stwierdził, że popiera propozycję Burmistrza w sprawie utworzenia jednego klubu piłki nożnej oraz Rady Sportu. Natomiast należy poszukać innego rozwiązania finansowania innych klubów sportowych. Zaapelował o odstąpienie od przedłożonego przez Komisję projektu uchwały, ponieważ Rada Sportu powinna przedstawić propozycję finansowania sportu w mieście.
Dyr. MOSiR Adam Leśnik zwrócił uwagę, że nowa infrastruktura na MOSiR dodatkowo obciąży budżet gminy. Biorąc pod uwagę obecne koszty utrzymania trzech klubów piłkarskich w wysokości ok. 600.000 zł, utrzymanie jednego klubu sportowego na dobrym poziomie będzie kosztowało ok. 400.000 zł, a 200.000 zł będzie można przeznaczyć na wsparcie pozostałych klubów sportowych. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że zadaniem własnym gminy jest przede wszystkim wsparcie sportu dzieci i młodzieży, co nie oznacza brak wsparcia dla sportu seniorskiego. Jednakże kluby sportowe nie powinny być utrzymywane wyłącznie ze środków gminy. Gmina powinna pomagać klubom sportowym, ponieważ sukcesy sportowe są dobrą promocją gminy. Poinformował, że Polski Związek Piłki Nożnej przyjął Narodowy Program Usportowienia Dzieci i Rozwoju Młodzieży  z Uzdolnieniami do Gry w Piłkę Nożną oraz Rozbudowy Infrastruktury Umożliwiającej jego Realizację.
Prezes UKS „Trójka” Krzysztof Adamiec opowiedział się za jak najszybszym powołaniem Rady Sportu, w skład której wchodziliby przedstawiciele wszystkich klubów sportowych ( po jednej osobie ).

Członek Komisji Grzegorz Kotowicz poinformował, że projekt ustawy o sporcie przewiduje powołanie Rady Sportu w składzie od 3 do 5 osób.
Burmistrz Marian Błachut podziękował przedstawicielom klubów sportowych za udział w posiedzeniu Komisji i zaproponował zorganizowanie kolejnego spotkania na przełomie maja i czerwca br. celem sfinalizowania działań związanych z powołaniem Rady Sportu. 

Na tym zakończono spotkanie Komisji z przedstawicielami klubów sportowych. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć, po rozmowie z Burmistrzem, zaproponował zawieszenie prac nad projektem uchwały na okres dwóch miesięcy, celem umożliwienia Burmistrzowi powołania Rady Sportu.

Członek Komisji Alicja Ogiegło zaproponowała wstrzymanie projektu uchwały Komisji do czasu powołania przez Burmistrza Rady Sportu. Projekt uchwały nie rozwiązuje sprawy finansowania sportu  w mieście, a zmniejszenie środków finansowych w trakcie roku budżetowego spowoduje, że kluby nie będą rejestrowały zawodników do rozgrywek, a termin rejestracji upływa w lipcu. Jeżeli Rada Miejska przyjmie inicjatywę uchwałodawczą Komisji to MRKS wyprowadzi się z MOSiR. Stwierdziła, że kluby sportowe powinny przedstawić rozliczenia finansowe swoich klubów. Zwróciła uwagę, że projekt uchwały przewiduje ustalenie inkasa w wysokości 70% pobranej opłaty targowej. W związku z tym kluby sportowe, które będą prowadziły pobór inkasa, będą odprowadzały do budżetu gminy 30% zebranych środków, a inkaso jest wynagrodzeniem za usługę.  Kluby sportowe mają zawartą umowę z osobą pobierającą opłatę targową i płacą jej za tę usługę.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że nie obawia się decyzji Rady Miejskiej, lecz braku porozumienia między klubami piłkarskimi w sprawie utworzenia jednego klubu sportowego. Przed podjęciem uchwały należy być przekonanym, że proponowane rozwiązanie jest dobre i służy rozwojowi sportu na terenie gminy.  Ponieważ Burmistrz zwrócił się o dwumiesięczny okres czasu na powołanie Rady Sportu, to Komisja powinna przychylić się do propozycji i zawiesić prace nad przedłożonym projektem uchwały. 

Członek Komisji Grzegorz Kotowicz zapytał czy przesunięcie terminu rozpatrywania projektu uchwały Komisji rozwiąże sprawę, skoro od wielu lat kluby sportowe nie potrafiły się porozumieć w tej sprawie. Opowiedział się przeciwko odłożeniu na dwa miesiące inicjatywy uchwałodawczej komisji, ponieważ może to doprowadzić do odejścia z MKS wicemistrzyni Europy w judo.

Członek Komisji Alicja Ogiegło zaproponowała odłożenie projektu uchwały celem umożliwienia klubom piłkarskim porozumienie się w sprawie utworzenia jednego klubu sportowego. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że należy dać szansę Burmistrzowi  na powołanie Rady Sportu i doprowadzenie do powołania jednego klubu sportowego. Dlatego zaproponował zawieszenie prac komisji nad ww. projektem uchwały celem umożliwienia Burmistrzowi zajęcia stanowiska w kwestii finansowania sportu w mieście.
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu proponuje zawieszenie prac nad projektem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia dziennych stawek opłaty targowej oraz sposoby jej poboru  do 15 czerwca 2007 r. celem umożliwienia Burmistrzowi zajęcia stanowiska w kwestii finansowania sportu w mieście ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

Ad. 2

Sołtys Ligoty Stanisław Słowik poinformował, że istnieje możliwość nabycia od Agencji Nieruchomości Rolnych ok. 4 ha gruntów na terenie Ligoty. Zwrócił się o rozważenie nabycia ww. gruntu na boisko piłkarskie i teren rekreacyjny dla sołectwa  oraz przeznaczenie obecnego boiska np. pod budowę przedszkola w Ligocie Centrum.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć zwrócił uwagę, że w Ligocie jest budowany obiekt wielofunkcyjny przy Zespole Szkół w Ligocie. Ponadto w budżecie gminy zaplanowano środki finansowe na ogrodzenie boiska.

Przewodniczący Komisji przedstawił pismo Pana Emila Buchty w sprawie sfinansowania III tomu  „Kroniki Sportu Czechowic-Dziedzic” oraz propozycji budowy Ośrodka Szkolenia Młodzieży ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ).

Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że należy wesprzeć propozycję p. Emila Buchty dotyczącą wydania III tomu „Kroniki Sportu”.
Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że budowa Ośrodka Szkolenia Młodzieży na MOSiR pomoże w prowadzeniu szkolenia sportowego dzieci i młodzieży. Zaproponował omówienie tej propozycji na spotkaniu Komisji z Dyrektorem MOSiR.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje prośbę Pana Emila Buchty w sprawie sfinansowania wydania III tomu  „Kroniki Sportu Czechowic-Dziedzic” ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0).

Następnie Komisja zapoznała się z propozycją organizacji zawodów sportowych przez Młodzieżową Radę Miejską tj. I Biegowego Memoriału im. Henryka Puzonia oraz I Półmaratonu Brzegiem Jeziora Goczałkowickiego ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 3 ).

Z-ca Przewodniczącego Komisji Damian Żelazny stwierdził, ze zaproponowany termin Memoriału jest nieodpowiedni. Ponadto wymaga odpowiedniego przygotowania. Organizatorzy zaproponowali zbyt krótki termin na przygotowanie imprezy np. uzyskanie zgody na zamknięcie ulic, zaproszenie telewizji itp.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że wsparcie propozycji Młodzieżowej Rady Miejskiej wymaga przedstawienia kalkulacji kosztów imprezy oraz oczekiwań organizatorów względem gminy.  Impreza o takim charakterze wymaga dobrego logistycznego przygotowania. 
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła do wiadomości propozycję Młodzieżowej Rady Miejskiej dotyczącą organizacji I Biegowego Memoriału im. Henryka Puzonia oraz I Półmaratonu Brzegiem Jeziora Goczałkowickiego. Komisja powróci do tematu po przedstawieniu kalkulacji kosztów proponowanych imprez oraz szczegółów dotyczących ich organizacji. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć poinformował, że następne posiedzenie Komisji wstępnie planowane jest na 22 maja 2007 r., godz. 10.00 na MOSiR. Celem posiedzenia będzie zapoznanie się Komisji z wizją funkcjonowania Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji. 
Wnioski i ustalenia końcowe :

=====================
1. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu proponuje zawieszenie prac nad projektem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia dziennych stawek opłaty targowej oraz sposoby jej poboru  do 15 czerwca 2007 r. celem umożliwienia Burmistrzowi zajęcia stanowiska w kwestii finansowania sportu w mieście ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).
2. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje prośbę Pana Emila Buchty w sprawie sfinansowania wydania III tomu  „Kroniki Sportu Czechowic-Dziedzic” ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0).
3. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła do wiadomości propozycję Młodzieżowej Rady Miejskiej dotyczącą organizacji I Biegowego Memoriału im. Henryka Puzonia oraz I Półmaratonu Brzegiem Jeziora Goczałkowickiego. Komisja powróci do tematu po przedstawieniu kalkulacji kosztów proponowanych imprez oraz szczegółów dotyczących ich organizacji. 

Na tym protokół zakończono.

Protokół : Urszula Kaps









Przewodniczący








Komisji Oświaty, Kultury i Sportu









Stanisław Kopeć
PAGE  
10

