P R O T O K Ó Ł  Nr  13/07

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 19 czerwca  2007 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji, Z-ca Burmistrza Jacek Puchała, Dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej Ewa Kmiecik-Wronowicz - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).


Komisja rozpoczęła się o godz. 11.00 w siedzibie Miejskiej Biblioteki Publicznej w Czechowicach-Dziedzicach.


Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 4 radnych ).

Tematyka posiedzenia : 

==================

1. Zapoznanie się z funkcjonowaniem Miejskiej Biblioteki Publicznej ( objazd wybranych placówek ).

2. Sprawy bieżące.

Ad. 1

Dyr. Miejskiej Biblioteki Publicznej Ewa Kmiecik-Wronowicz poinformowała, że biblioteka działa od 58 lat. Od 32 lat mówi się o potrzebie budowy nowej biblioteki centralnej, lecz do tej pory inwestycja nie została zrealizowana. Obecny budynek centrali biblioteki mieści się w obiekcie przejętym przez miasto w 1981 roku. Wypożyczalnia główna mieści się przy Placu Jana Pawła II w budynku administrowanym przez AZK. Ponadto działa 5 filii biblioteki na terenie miasta i 5 filii na terenie sołectw.  W Miejskiej Bibliotece Publicznej zatrudnionych jest 37 osób, na 34 etatach. Księgozbiór biblioteki na koniec 2006 roku liczył  247.736 woluminów. Z biblioteki korzysta ok. 13.000 czytelników, którzy w ubiegłym roku wypożyczyli 311.555 materiałów bibliotecznych.  W 2006 roku zakupiono 17.913 nowych książek za kwotę 173.266 zł,  w tym ze środków budżetu gminy 6.125 książek za kwotę 132.334 zł. Ponadto przejęto księgozbiór zlikwidowanej biblioteki beletrystycznej i biblioteki Technicznej  Walcowni Metali „Dziedzice”. Część z przejętego księgozbioru jest składowana w budynku przy ul. Nad Białką, administrowanym przez AZK, co pociąga za sobą wysokie koszty mediów.
Zakres działania biblioteki wykracza poza działalność biblioteczną.  Biblioteka jest organizatorem różnego rodzaju imprez, głównie dla dzieci i młodzieży. Organizowane są lekcje biblioteczne, cykliczne spotkania, „Noc z Andersenem”, Tydzień Bibliotek, akcja „Cała Polska czyta dzieciom”, różnego rodzaju konkursy itp. Biblioteka prowadzi także działalność na rzecz dzieci niepełnosprawnych. 

W Filii Nr 10 działa Galeria „Ex Libris”, w której średnio dwa razy w miesiącu organizowane są różnego rodzaju wystawy. Jest to jedyna galeria w mieście. 
Członek Komisji Bożena Głąbek zapytała czy biblioteka prowadzi dział audiowizualny dla osób niewidomych i niedowidzących oraz dział filmowy, głównie filmów edukacyjnych.
Dyr. MBP Ewa Kmiecik-Wronowicz poinformowała, że w bibliotece centralnej jest dział książki mówionej dla osób niewidomych i niedowidzących, z którego korzysta ok. 120 czytelników. Dział audiowizualny liczy 1.310 tytułów książki mówionej. Obecnie tworzy się płytotekę, lecz warunki lokalowe ograniczają możliwości dalszego rozwoju działu audiowizualnego. MBP nie ma filmoteki, ponieważ jej prowadzenie wymaga uzyskania pozwolenia.
Z-ca Burmistrza Jacek Puchała poinformował, że działalność Miejskiej Biblioteki Publicznej  jest dostrzegana nie tylko na terenie miasta. Od wielu lat biblioteka jest nagradzana, zarówno na szczeblu powiatowym, wojewódzkim i ogólnopolskim.
Dyr. MBP Ewa Kmiecik-Wronowicz poinformowała, że w ubiegłym roku Miejska Biblioteka Publiczna została najlepszą biblioteką w powiecie bielskim i w nagrodę otrzymała zestaw komputerowy. Miejska Biblioteka Publiczna jest jedną z najlepszych bibliotek średniego szczebla w miastach do 100.000 mieszkańców w województwie śląskim.
Największym problemem biblioteki są warunki lokalowe. Ponadto znaczna część sprzętu komputerowego wymaga wymiany. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że Miejska Biblioteka Publiczna pełni rolę centrum działalności kulturalno-oświatowej. Księgozbiór biblioteki jest ciągle uzupełniany i aktualizowany, a biblioteka prowadzi szeroką działalność pozabiblioteczną. Działalność Galerii Ex Libris promuje lokalną twórczość, a także bibliotekę.
Z-ca Burmistrza Jacek Puchała poinformował, że dużym zainteresowaniem cieszyła się np. wystawa „Pasje czytelników”, która przedstawiała prace artystyczne o różnorodnej tematyce czytelników i mieszkańców miasta.
Dyr. MBP Ewa Kmiecik-Wronowicz poinformowała, że biblioteka stara się kupować nowości wydawnicze, cieszące się największą popularnością oraz dostosowywać księgozbiór do aktualnych potrzeb mieszkańców. Księgozbiór biblioteki uzupełniany jest zarówno o beletrystykę jak i książki dla dzieci oraz książki popularno-naukowe. Atrakcyjny księgozbiór przyciąga mieszkańców i powoduje, że co trzeci mieszkaniec jest czytelnikiem Miejskiej Biblioteki Publicznej, mimo że w Polsce spada poziom czytelnictwa. Jednakże wysokość środków finansowych na zakup nowych książek nie zmienia się od sześciu lat, a w bieżącym roku została zmniejszona o 30.000 zł. Ponadto w ubr. biblioteka otrzymała dotację z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego na zakup książek w wysokości 32.000 zł, a w br. 30.000 zł. Średnia roczna  zakupionych książek na 100 mieszkańców wynosi ok. 15-16 egzemplarzy, podczas gdy średnia krajowa to 5 książek, a średnia w Unii Europejskiej - 18 egzemplarzy na 100 mieszkańców. 
Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że Miejska Biblioteka Publiczna ma atrakcyjny księgozbiór, lecz ma problemy z jego wyeksponowaniem. W wypożyczalni głównej książki są wysoko składowane, a w czytelni brakuje miejsca dla czytelników. W związku z tym istnieje potrzeba jak najszybszego przystąpienia do budowy nowej biblioteki centralnej. W tegorocznym budżecie gminy zabezpieczono środki finansowe na wykonanie projektu budowy biblioteki w centrum miasta. Realizacja inwestycji wymaga jednak rozstrzygnięcia kwestii lokalizacji budynku. Zwrócił się o przedstawienie stanu realizacji ww. zadania.
Z-ca Burmistrza Jacek Puchała poinformował, że Burmistrz prowadził rozmowy z właścicielką działki przy ul. Niepodległości przylegającej do działki gminnej, co ułatwiłoby realizację budowy Miejskiej Biblioteki Publicznej. Zgodnie z operatem szacunkowym sporządzonym przez biegłego rzeczoznawcę wartość nieruchomości przy ul. Niepodległości o powierzchni 532 m2 wynosi ok.150.000 zł, a właścicielka przedstawiła ofertę jej sprzedaży za kwotę ok. 300.000 zł. Do 14 czerwca br. właściciel nieruchomości miał przedstawić ostateczną decyzję, lecz do tej pory nie skontaktował się z Burmistrzem. Uwzględniając postawę właściciela nieruchomości i proponowaną przez niego cenę sprzedaży działki przy ul. Niepodległości, budowa biblioteki będzie realizowana na działkach gminnych między ul. Niepodległości a ul. Wesołą o powierzchni 32,8 arów. Biorąc pod uwagę ewentualną zmianę stanowiska właściciela gruntu przy ul. Niepodległości, projekt obiektu będzie uwzględniał możliwość realizacji dodatkowej zabudowy na ww. działce. Projekt budowy biblioteki powinien być wykonany w tym roku, ponieważ w końcu 2007 roku będzie uruchamiany nabór wniosków do programów Unii Europejskiej. Bez pozyskania środków finansowych z zewnątrz trudno będzie zrealizować budowę nowej Miejskiej Biblioteki Publicznej.
Dyr. MBP Ewa Kmiecik-Wronowicz poinformowała, że program użytkowy biblioteki centralnej był konsultowany z architektami i należy wybudować obiekt o powierzchni ok. 3.000 m2. W Jaworzenie został wybudowany nowy obiekt Miejskiej Biblioteki Publicznej o powierzchni 3.500 m2 za kwotę 17.000.0000 zł, w tym 75% stanowią środki finansowe z Unii Europejskiej. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, ze względu na trudności w pozyskaniu nieruchomości przy ul. Niepodległości sąsiadującej z obecną siedzibą Miejskiej Biblioteki Publicznej, wnioskuje do Burmistrza o jak najszybsze podjęcie działań związanych z projektowaniem nowego obiektu biblioteki na działkach gminnych między ul. Niepodległości a ul. Wesołą ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Następnie Komisja zapoznała się z poszczególnymi działami Miejskiej Biblioteki Publicznej mieszczącymi się w budynku przy ul. Niepodległości.
- Dział Przetwarzania Danych wprowadza do elektronicznego systemu PROLIB i PROGRES wszystkie nowe pozycje książkowe oraz stopniowo stary księgozbiór. W całości do systemu wprowadzony jest księgozbiór w dziale dziecięcym i w czytelni.
- Dział administracji, w którym pracują 2 instruktorki i referent administracyjny.
- Czytelnia składa się z trzech pomieszczeń. W czytelni jednorazowo może przebywać tylko 8 osób, lecz często przebywa kilkunastu czytelników. Z ekspertyzy technicznej obiektu wynika, że na razie nie grozi on zawaleniem. W czytelni znajdują się dwa stanowiska internetowe. Ze względu na brak szatni, zdarzają się przypadki kradzieży książek z czytelni, czy też wyrywania poszczególnych kartek.

- Dział dziecięcy prowadzi m.in. lekcje biblioteczne dla uczniów czechowickich szkół oraz imprezy dla dzieci, w tym dla dzieci niepełnosprawnych. Dział prowadzi elektroniczną wypożyczalnię.

- Dział gromadzenia zbiorów kataloguje wszystkie nowe pozycje książkowe.

- Kseroteka świadczy usługi ksero, laminowania i oprawy dokumentów. Dochody z kseroteki wynoszą ok. 30.000 zł rocznie,
- Dział książki mówionej, w którym ze względu na warunki lokalowe, znajduje się także stanowisko głównej księgowej. Ciasnota pomieszczeń utrudnia dalszy rozwój działu audiowizualnego. Po wybudowaniu nowego obiektu będzie możliwość poszerzenia działalności działu audiowizualnego np. o naukę języków obcych. Obecnie biblioteka posiada system SITA do nauki języków obcych. 

Następnie komisja zapoznała się z warunkami lokalowymi wypożyczalni głównej przy Placu Jana Pawła II. Wypożyczalnia główna zajmuje powierzchnię 180 m2, z tego ok. 80 m2 stanowią piwnice, które ze względu na wilgoć nie mogą być wykorzystane na potrzeby biblioteki. Wypożyczalnia ogrzewana jest piecami akumulacyjnymi, co zwiększa koszty utrzymania w sezonie grzewczym ( ok. 1.700 zł miesięcznie ). Dziennie z wypożyczalni głównej korzysta średnio ok. 150 osób, a w niekiedy nawet 200 czytelników. 
Po wybudowaniu nowego obiektu biblioteki wypożyczalnia główna oraz filia nr 4 przy ul. Traugutta zostanie zlikwidowana. Filia Nr 4 mieście się w budynku Czechowickiej Spółdzielni Mieszkaniowej i biblioteka ponosi wysokie koszty najmu pomieszczeń. Uwzględniając bliskość centrum miasta, po wybudowaniu nowej biblioteki nie będzie potrzeby utrzymywania ww. filii.
Objazd filii Miejskiej Biblioteki Publicznej odbędzie się w innym terminie.

Ad. 2

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć poinformował, że do Komisji Oświaty, Kultury i Sportu wpłynęło pismo Związku Nauczycielstwa Polskiego Oddział w Czechowicach-Dziedzicach w sprawie  przywrócenia dodatku funkcyjnego za wychowawstwo dla nauczycieli przedszkoli oraz pismo Gimnazjum Publicznego Nr 1 w sprawie utworzenia klasy terapeutycznej. Ponadto do 15 czerwca br. Burmistrz miał zająć stanowisko w sprawie zasad finansowania sportu w mieście. W związku z tym zaproponował zwołanie następnego posiedzenia Komisji na dzień 22 czerwca 2007 r. o godz. 14.00 celem rozpatrzenia korespondencji do Komisji oraz omówienia spraw bieżących.

Wnioski i ustalenia końcowe :

======================

1. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, ze względu na trudności w pozyskaniu nieruchomości przy ul. Niepodległości sąsiadującej z obecną siedzibą Miejskiej Biblioteki Publicznej, wnioskuje do Burmistrza o  jak najszybsze podjęcie działań związanych z projektowaniem nowego obiektu biblioteki na działkach gminnych między ul. Niepodległości a ul. Wesołą ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2. Następne posiedzenie Komisji odbędzie się 22 czerwca 2007 roku o godz. 14.00. Tematem posiedzenia będzie rozpatrzenie korespondencji do Komisji : pisma Związku Nauczycielstwa Polskiego Oddział w Czechowicach-Dziedzicach w sprawie  przywrócenia dodatku funkcyjnego za wychowawstwo dla nauczycieli przedszkoli oraz pisma Gimnazjum Publicznego Nr 1 w sprawie utworzenia klasy terapeutycznej oraz omówienie spraw bieżących.
Posiedzenie Komisji zakończyło się o godz. 12.45.

Na tym protokół zakończono. 






Protokół : Urszula Kaps
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Komisji Oświaty, Kultury i Sportu










Stanisław Kopeć
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