P R O T O K Ó Ł  Nr  14/07

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 22 czerwca  2007 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji, Z-ca Burmistrza Jacek Puchała, Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).


Komisja rozpoczęła się o godz. 14.00 w sali nr 003 Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1.


Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 6 radnych ).

Tematyka posiedzenia : 

==================

1. Rozpatrzenie korespondencji do Komisji :

- pismo Związku Nauczycielstwa Polskiego Oddział w Czechowicach-Dziedzicach w sprawie  przywrócenia dodatku funkcyjnego za wychowawstwo dla nauczycieli przedszkoli;

- pismo Gimnazjum Publicznego Nr 1 w sprawie utworzenia klasy terapeutycznej.

2. Sprawy bieżące.

Ad. 1

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć poinformował, że do Rady Miejskiej wpłynęło pismo Związku Nauczycielstwa Polskiego Oddział w Czechowicach-Dziedzicach w sprawie  przywrócenia dodatku funkcyjnego za wychowawstwo dla nauczycieli przedszkoli ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ). Wskazał, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu w sprawie wysokości oraz szczegółowych warunków wypłacania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli, a także wysokości, szczegółowych zasad przyznawania dodatku mieszkaniowego. Regulamin ten przewidywał dodatek funkcyjny za wychowawstwo dla nauczycieli przedszkoli, lecz ww. zapis został zakwestionowany przez Wojewodę Śląskiego. W związku z tym zwrócił się do Burmistrza o wyjaśnienie możliwości przywrócenia dodatku funkcyjnego za wychowawstwo dla nauczycieli przedszkoli.
Z-ca Burmistrza Jacek Puchała wyjaśnił, że Wojewoda Śląski rozstrzygnięciem nadzorczym z dnia 20.02.2007 r. stwierdził nieważność uchwały Nr IV/21/07 z dnia 19.01.20027 r. w części dotyczącej ustalenia dodatku funkcyjnego za wychowawstwo dla nauczycieli przedszkoli jako niezgodnej z ustawą Karta Nauczyciela.  Mimo sprzeciwu wielu gmin województwa śląskiego, nadzór prawny Wojewody podtrzymuje swoje stanowisko w kwestii braku podstaw prawnych do ustalenia dodatku funkcyjnego za wychowawstwo dla nauczycieli przedszkoli. W związku  z tym podjęcie kolejnej uchwały przewidującej ustalenie dodatku funkcyjnego za wychowawstwo dla nauczycieli przedszkoli zostanie uchylone przez Wojewodę Śląskiego.
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć wskazał, że stanowisko Komisji Oświaty, Kultury i Sportu w sprawie ustalenia dodatku funkcyjnego za wychowawstwo dla nauczycieli przedszkoli zostało wyrażone w opinii do projektu uchwały. Podejmowanie uchwały przywracającej dodatek funkcyjny za wychowawstwo dla nauczycieli przedszkoli nie wniesie nic nowego do sprawy, ponieważ uchwała zostanie uchylona przez nadzór prawny Wojewody Śląskiego. 
Członek komisji Alicja Ogiegło wskazała na możliwość zaskarżenia rozstrzygnięcia nadzorczego Wojewody Śląskiego do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego mając na uwadze wyrok NSA z 29.11.2006 r. stwierdzający możliwość ustalenia dodatku za wychowawstwo dla nauczycieli  przedszkoli i oddziałów przedszkolnych sprawujących funkcję wychowawcy.

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny stwierdził, że zaskarżenie rozstrzygnięcia nadzorczego Wojewody Śląskiego do WSA będzie długotrwałe.  Szybszym i łatwiejszym rozwiązaniem byłoby zwiększenie dodatku motywacyjnego dla nauczycieli przedszkoli sprawujących funkcję wychowawcy. Byłaby to rekompensata finansowa dla wychowawców w przedszkolu  i oddziałach przedszkolnych.
Członek komisji Alicja Ogiegło stwierdziła, że nauczycieli przedszkoli nie interesuje tylko rekompensata finansowa. Nauczyciele przedszkoli i oddziałów przedszkolnych sprawujących funkcję wychowawcy bulwersuje traktowanie ich jako opiekunów, a nie wychowawców. W związku z tym zaskarżenie rozstrzygnięcia nadzorczego Wojewody Śląskiego do WSA umożliwiłoby przywrócenie dodatku funkcyjnego za wychowawstwo dla nauczycieli przedszkoli. 

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że upłynął już termin zaskarżenia do WSA rozstrzygnięcia nadzorczego Wojewody Śląskiego. W związku z tym Rada Miejska musiałaby podjąć kolejną uchwałę przewidującą możliwość ustalenia dodatku funkcyjnego za wychowawstwo dla nauczycieli przedszkoli i w przypadku ponownego jej uchylenia przez Wojewodę Śląskiego, byłaby możliwość wystąpienia do WSA. Uzyskanie korzystnego dla gminy wyroku sądu będzie więc długotrwałe. Odnosząc się do propozycji radnego Damiana Żelaznego w sprawie zwiększenia dodatku motywacyjnego dla wychowawców w przedszkolu  jako rekompensaty za brak dodatku za wychowawstwo, stwierdził, że propozycja wymaga rozważenia. Wskazał, że o wysokości dodatku motywacyjnego decyduje dyrektor placówki i nie wiadomo czy zwiększone środki finansowe na dodatek motywacyjny będą przekazane dla nauczycieli przeszkoli sprawujących funkcję wychowawcy. 
Z-ca Burmistrza Jacek Puchała poinformował, że na następnym posiedzeniu komisji przedstawi rozwiązanie problemu dotyczącego wypłacania dodatku funkcyjnego za wychowawstwo dla nauczycieli przedszkoli. 

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, po zapoznaniu się z pismem Związku Nauczycielstwa Polskiego Oddział w Czechowicach-Dziedzicach w sprawie  przywrócenia dodatku funkcyjnego za wychowawstwo dla nauczycieli przedszkoli oraz wyjaśnieniami Burmistrza, stwierdziła, że ponowne podjęcie uchwały Rady Miejskiej przywracającej dodatek funkcyjny za wychowawstwo dla nauczycieli przedszkoli jest bezzasadne, ponieważ uchwała zostanie uchylona przez Wojewodę Śląskiego.  Jednocześnie Burmistrz przedstawi rozwiązanie problemu na następnym posiedzeniu komisji ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Następnie Komisja zapoznała się z pismem Gimnazjum Publicznego Nr 1 do Burmistrza w sprawie wyrażenia zgody na uruchomienie klasy terapeutycznej w roku szkolnym 2007/2008 ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 3 ).
Z-ca Burmistrza Jacek Puchała stwierdził, że uwzględniając trudności adaptacyjne części uczniów przy przejściu ze szkoły podstawowej do gimnazjum, utworzenie klasy terapeutycznej w GP-1 jest zasadne. W związku z tym od nowego roku szkolnego Burmistrz proponuje uruchomienie pilotażowo tego typu klasy w GP-1. Wystąpiono o opinię do Kuratorium Oświaty w sprawie utworzenia klasy terapeutycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 1.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał czy w budżecie gminy na rok 2007 są zaplanowane środki finansowe na utworzenie klasy terapeutycznej w GP-1.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała wyjaśnił, że w ramach środków własnych istnieje możliwość sfinansowania funkcjonowania klasy terapeutycznej w GP-1 w 2007 roku. Natomiast w projekcie budżetu Gminy na 2008 rok będą zaplanowane środki finansowe na funkcjonowanie ww. klasy. 

Członek komisji Krzysztof Szczypka zwrócił uwagę, że w innych szkołach także są dzieci z problemami, które będą kwalifikować się do klasy terapeutycznej. W związku z tym inne placówki mogą występować z wnioskami o utworzenie kolejnych klas terapeutycznych. Zwrócił uwagę na niebezpieczeństwo związane z utworzeniem klasy terapeutycznej w GP-1. Uczniowie klasy terapeutycznej mogą być gorzej traktowani przez uczniów innych klas, co będzie rodziło dodatkowe problemy psychologiczne i wychowawcze. W przypadku utworzenia klasy terapeutycznej w GP-1 należy zabezpieczyć opiekę pedagoga i psychologa w szkole.

Członek komisji  Alicja Ogiegło wskazała, że w Szkole Podstawowej Nr 10 funkcjonowała klasa wyrównawcza, która została zlikwidowana ponieważ nie spełniła swojej funkcji. Utworzenie klasy terapeutycznej spowoduje dodatkowe problemy psychologiczno-pedagogiczne. W związku z tym powinno się ostrożnie podejść do propozycji utworzenia klasy terapeutycznej w GP-1.  Wskazała, że lepszym rozwiązaniem byłoby zwiększenie zajęć socjoterapeutycznych dla uczniów z problemami wychowawczymi i adaptacyjnymi niż tworzenie klasy terapeutycznej. 
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że skoro Gimnazjum Publiczne Nr 1 wystąpiło z propozycją utworzenia klasy terapeutycznej, to sprawa została  przeanalizowana. Jednakże należy rozważnie podejść do propozycji utworzenia klasy terapeutycznej, by nie stworzyć większych problemów psychologiczno-wychowawczych. 
Z-ca Burmistrza Jacek Puchała zwrócił uwagę, że klasa terapeutyczna zostanie uruchomiona pilotażowo i w przypadku gdy w pierwszym roku funkcjonowania klasa terapeutyczna nie sprawdzi się, to zostanie zlikwidowana. 
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że decyzja w sprawie utworzenia klasy terapeutycznej należy do Burmistrza, a komisja przyjęła wyjaśnienia Burmistrza i przedstawiła swoje uwagi. 

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu zapoznała się z pismem Gimnazjum Publicznego Nr 1 do Burmistrza w sprawie wyrażenia zgody na uruchomienie klasy terapeutycznej w roku szkolnym 2007/2008 i przedstawiła burmistrzowi swoje obawy dotyczące problemów psychologiczno-wychowawczych uczniów w klasie terapeutycznej. Jednakże ostateczną decyzję w sprawie utworzenia klasy terapeutycznej podejmie Burmistrz ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Ad. 2

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć przypomniał, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu zawiesiła prace nad projektem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia dziennych stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru  do 15 czerwca 2007 r. celem umożliwienia Burmistrzowi zajęcia stanowiska w kwestii finansowania sportu w mieście. W związku z upływem ww. terminu zwrócił się o przedstawienie stanowiska Burmistrza w sprawie finansowania sportu w mieście. 
Z-ca Burmistrza Jacek Puchała poinformował, że odbyło się kilka spotkań z przedstawicielami klubów sportowych nt. zmiany zasad finansowania sportu z dochodów z targowiska miejskiego. Wstępnie uzgodniono, że nastąpi połączenie  MRKS i LKS „Sokół” a zasady podziału środków z prowizji opłaty targowej zostaną utrzymane do czerwca 2008 roku. Burmistrz przychylił się do powyższej propozycji klubów sportowych. W międzyczasie jeden z klubów sportowych odrzucił propozycję połączenia MRKS i LKS „Sokół”. W związku z tym Burmistrz zaproponował przyjęcie propozycji Komisji Oświaty, Kultury i Sportu w sprawie podziału środków z poboru inkasa dla 5 klubów sportowych i zmniejszenia prowizji do 70% pobranej opłaty targowej. Jednocześnie odrzucił propozycję przeznaczenia 20% dochodów z inkasa na targowisku dla uczniowskich klubów sportowych i zaproponował by 30% dochodów z inkasa było przeznaczone na utrzymanie targowiska. 
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zaproponował wystąpienie na najbliższej sesji z inicjatywą uchwałodawczą dotyczącą zmiany uchwały w sprawie ustalenia dziennych stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru, ponieważ nie ma żadnych przesłanek do modyfikacji ww. projektu. Wskazał, że ostateczną decyzję podejmie Rada Miejska. Zwrócił uwagę, że uczniowskie kluby sportowe mogą zostać dofinansowane z grantów dla organizacji pozarządowych.

Członek Komisji Alicja Ogiegło stwierdziła, że należy wyjaśnić dlaczego LKS „Sokół” w Zabrzegu odmówił połączenia z MRKS.  Ponadto zapytała dlaczego Burmistrz nie zwrócił się do LKS „Ligota-Centrum” o wytypowanie przedstawiciela do Rady Sportu Czechowic-Dziedzic. Ponadto dlaczego przedstawicielem klubów piłkarskich w Radzie Sportu jest mieszkaniec Goczałkowic-Zdroju. LKS „Sokół” wytypowało przedstawiciela do Rady Sportu bez konsultacji z innymi klubami piłkarskimi. 
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zwrócił uwagę, że Rada Sportu jest organem opiniodawczym Burmistrza  i skład osobowy Rady jest suwerenną decyzją Burmistrza.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała stwierdził, że Burmistrz postanowił, że w skład Rady Sportu Czechowic-Dziedzic  będą wchodzili przedstawiciele wszystkich dyscyplin sportowych i wystąpił do poszczególnych środowisk o wytypowanie swojego przedstawiciela. W skład Rady Sportu zostały powołane osoby  doświadczone w działalności sportowej. 

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wystąpi na najbliższej sesji z inicjatywą uchwałodawczą dotyczącą zmiany uchwały w sprawie ustalenia dziennych stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru   ( za – 5, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0 ).
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć poinformował, że wpłynęło pismo Zarządów MRKS, LKS „Sokół” i LKS Ligota-Centrum w sprawie spotkania przedstawicieli ww. klubów z komisją nt. inicjatywy uchwałodawczej komisji ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 4 ). Wskazał, że stanowisko komisji zostało przedstawione klubom sportowym i spotkanie nie wniesie nic nowego. Zapytał czy zasadne jest spotkanie komisji z klubami sportowymi.
Członek komisji Alicja Ogiegło stwierdziła, że spotkanie komisji z klubami piłkarskimi jest zasadne, ponieważ byłaby możliwość wyjaśnienia przyczyn odmowy połączenia klubów piłkarskich.

Przewodniczący komisji przeprowadził głosowanie w sprawie spotkania komisji z przedstawicielami klubów piłkarskich : za – 1, przeciw – 4, wstrzymujących się – 1.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu nie widzi potrzeby spotkania z przedstawicielami MRKS, LKS „Sokół” oraz LKS „Ligota-Centrum” nt. projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia dziennych stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć przypomniał, że do 30 czerwca 2007 roku można zgłaszać kandydatów do nagrody Promotio Urbis Czechowice-Dziedzice A.D. 2007. Zaproponował zgłoszenie do ww. nagrody Piotra Beczały, czechowiczanina, znanego na całym świecie śpiewaka operowego. 
Członek komisji Alicja Ogiegło zaproponowała zgłoszenie do ww. nagrody Katarzyny Piłocik, która w br. zdobyła tytuł Wicemistrzyni Europy w judo. 

Członek komisji Grzegorz Kotowicz poparł propozycję zgłoszenia do nagrody Promotio Urbis A.D. 2007 judoczki Katarzyny Piłocik.

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny zaproponował zgłoszenie do ww. nagrody Zespołu Liceów im. Marii Skłodowskiej-Curie, który w 2008 roku będzie obchodził 60-lecie istnienia.
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć przeprowadził głosowanie w sprawie zgłoszonych kandydatów : 
- Piotr Beczała : za – 2, przeciw – 0, wstrzymujących się – 4. Wniosek został przyjęty.

- Katarzyna Piłocik – za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1. Wniosek został przyjęty.
- Zespół Liceów im. Marii Skłodowskiej-Curie : za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 3. Wniosek został przyjęty.
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu zgłosi do nagrody Promotio Urbis Czechowice-Dziedzice A.D. 2007 Piotra Beczałę, Katarzynę Piłocik oraz Zespół Liceów im. Marii Skłodowskiej-Curie.

Wnioski i ustalenia końcowe :

======================

1. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, po zapoznaniu się z pismem Związku Nauczycielstwa Polskiego Oddział w Czechowicach-Dziedzicach w sprawie  przywrócenia dodatku funkcyjnego za wychowawstwo dla nauczycieli przedszkoli oraz wyjaśnieniami Burmistrza, stwierdziła, że ponowne podjęcie uchwały Rady Miejskiej przywracającej dodatek funkcyjny za wychowawstwo dla nauczycieli przedszkoli jest bezzasadne, ponieważ uchwała zostanie uchylona przez Wojewodę Śląskiego.  Jednocześnie Burmistrz przedstawi rozwiązanie problemu na następnym posiedzeniu komisji ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu zapoznała się z pismem Gimnazjum Publicznego Nr 1 do Burmistrza w sprawie wyrażenia zgody na uruchomienie klasy terapeutycznej w roku szkolnym 2007/2008 i przedstawiła burmistrzowi swoje obawy dotyczące problemów psychologiczno-wychowawczych uczniów w klasie terapeutycznej. Jednakże ostateczną decyzję w sprawie utworzenia klasy terapeutycznej podejmie Burmistrz ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących
3. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wystąpi na najbliższej sesji z inicjatywą uchwałodawczą dotyczącą zmiany uchwały w sprawie ustalenia dziennych stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru   ( za – 5, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0 ).

4. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu nie widzi potrzeby spotkania z przedstawicielami MRKS, LKS „Sokół” oraz LKS „Ligota-Centrum” nt. projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia dziennych stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru.

5. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu zgłosi do nagrody Promotio Urbis Czechowice-Dziedzice A.D. 2007 Piotra Beczałę, Katarzynę Piłocik oraz Zespół Liceów im. Marii Skłodowskiej-Curie.

Komisja zakończyła się o godz. 15.15.
Protokół : Urszula Kaps
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