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w miejscu

Informuję uprzejmie, że Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach na posiedzeniu w dniu 1 kwietnia 2008r. zapoznała się z  pismem Nr SM.0717/074/08 Komendanta Straży Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 19 marca 2008r. dotyczącym odpowiedzi na wnioski pokontrolne  zawarte w Protokole Nr 16/08 tejże komisji  z dnia  4 i 10 marca br.

Zgodnie z § 76 ust. 2, 3 i 4 Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice, Komisja Rewizyjna,  po zapoznaniu się ze stanowiskiem Komendanta Straży Miejskiej opracowała wnioski pokontrolne, które przedstawia Radzie Miejskiej celem rozpatrzenia i zajęcia stanowiska na najbliższej sesji.

1.Komisja Rewizyjna wnioskuje do Komendanta Straży Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach o uchylenie  przez niego Zarządzenia Nr 6/2007 z dnia 10 października 2007r. w sprawie nadania Regulaminu Organizacyjnego Straży Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach. Regulamin Straży Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach został uchwalony Uchwałą Nr LI/328/98 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach  z dnia 16 czerwca 1998r. rozdz. 6 Postanowienia końcowe par. 19 ust.1 brzmi” Regulamin Straży nadaje Rada Miejska Czechowice-Dziedzice”,  a ust. 2 brzmi” Zmiana regulaminu Straży dokonuje się w trybie jego nadania”.

2. Komisja Rewizyjna wnioskuje, aby  dokumenty istotne dla prawidłowego funkcjonowania jednostek organizacyjnych gminy były parafowane przez radcę prawnego. Wnioski jw. przyjęto jednogłośnie, przy 5 głosujących.
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Zygmunt Mizera

Sporządziła Renata Gabryś

Protokół Nr 16/08

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 4 i 10 marca 2008r.

Obecni:

Członkowie Komisji Rewizyjnej wg załączonej listy obecności-Załącznik Nr 1

Tematyka:

Kontrola Straży Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach, zgodnie z pkt 2.1. Planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach na 2008r.

Kontrola rozpoczęła się o godz. 10,00 w siedzibie Straży Miejskiej  w Czechowicach-Dziedzicach przy ul.Niepodległości 42.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zygmunt Mizera.

Na początek Przewodniczący  Komisji Zygmunt Mizera stwierdził quorum 

( 4 obecnych, na 5 wg składu osobowego). 

Na wstępie Przewodniczący Komisji Zygmunt Mizera przedstawił tematykę posiedzenia dot. Kontroli Straży Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach.
O terminie kontroli i jej zakresie powiadomiony został Burmistrz Czechowic-Dziedzic – Pan Marian Błachut oraz Komendant Straży Miejskiej Mirosław Janko (pismo Nr BRM-0065.1-1/08 z dnia 19.02.2008 r.).

W okresie kontroli funkcję Komendanta Straży Miejskiej sprawował Mirosław Janko.
Badane w toku niniejszej kontroli zagadnienia ujęto w następujące  punkty:

I. Podstawy prawne funkcjonowania Straży Miejskiej.
Komendant Straży Miejskiej Mirosław Janko poinformował, że straż miejska  w naszej gminie funkcjonuje w oparciu o następujące przepisy prawne:
- Ustawy o strażach gminnych z dnia 29 sierpnia 1997r.

- Ustawy prawo o ruchu drogowym z dnia 20 czerwca 1997r. ( tekst jednolity z 2 czerwca 2005r.

-Rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji  w sprawie zakresu i sposobu prowadzenia przez straże gminne (miejskie) ewidencji etatów, wyposażenia w środki przymusu bezpośredniego oraz wyników działań straży z dnia 22 marca 2004r.

- Rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji  w sprawie zakresu i sposobu współpracy Policji ze strażami gminnymi ( miejskimi) oraz zakresu sprawowania przez Komendanta Głównego Policji nadzoru nad działalnością straży z dnia 12 sierpnia  2004r.

- Rozporządzenia Ministra Zdrowia   w sprawie zakresu, trybu i częstotliwości  przeprowadzania badań lekarskich i psychologicznych osób ubiegających się o przyjęcie do służby oraz pełniących służbę w strażach gminnych, a  także jednostek uprawnionych do przeprowadzenia badań z dnia 1 września 2004r.

-Rozporządzenia Rady Ministrów w sprawie szczegółowych warunków, trybu i sposobu postępowania w przypadku użycia broni palnej bojowej przez strażników gminnych ( miejskich) z dnia 14 września 2004r.

-Rozporządzenia Rady Ministrów w sprawie zakresu i sposobu wykonywania przez strażników gminnych ( miejskich) niektórych czynności z dnia 2 listopada 2004r.

-Rozporządzenia Rady Ministrów w sprawie przypadków, sposobów i trybu użycia przez strażników gminnych ( miejskich) środków przymusu bezpośredniego z dnia 27 stycznia 2004r.

-Zarządzenia Nr 6/2007 Komendanta Straży Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 10 października 2007r. w sprawie nadania Regulaminu Organizacyjnego Straży Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach- Załącznik Nr 2 do protokołu.
Przewodniczący Komisji Zygmunt Mizera poinformował, że Straż Miejska w naszej gminie działa na mocy uchwały nr XII/72/91  Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach  z dnia 26 marca 1991r. w sprawie utworzenia Straży Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach oraz  Regulaminu  Straży Miejskiej   określonego w uchwale nr LI/328/98 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 16 czerwca 1998 roku w sprawie Regulaminu Straży Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach – Załącznik Nr 3 i 4 do protokołu.
Strukturę organizacyjną Straży Miejskiej określa Zarządzenie Nr 6/2007 Komendanta Straży Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 10 października 2007r. w sprawie nadania Regulaminu Organizacyjnego Straży Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach.
Schemat organizacyjny Straży Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach:

- Komendant Straży Miejskiej,

-Pion dyżurnych;
-Pion interwencyjno-prewencyjny, z którego powstały 2 referaty: referat ruchu drogowego i referat prewencyjny;
-Pion administracyjno-techniczny.

Zarządzenie jw. nie posiada parafy radcy prawnego.
Komendant SM wyjaśnił, że ww. treść zarządzenia konsultował z radcą prawnym.
II. Badanie  dokumentów dot. stanu zatrudnienia.
Na podstawie przedstawionego przez Komendanta Straży Miejskiej Mirosława Janko schematu organizacyjnego  w czechowickiej Straży Miejskiej  zatrudnionych jest 20 pracowników,  co stanowi 19 i 1/4 etatu. : Komendant SM, 2 kierowników referatów,  15 strażników, inspektor administracyjny, sprzątaczka na ¼  etatu.
Komendant SM Mirosław Janko poinformował, że wszyscy strażnicy posiadają aktualne badania   o stanie zdrowia fizycznego i psychicznego, co jest udokumentowane w  ich aktach osobowych.
Komendant SM podał, że patrol interwencyjno-prewencyjny udając się na obchód terenu wyposażony jest w środki przymusu bezpośredniego: gaz, pałka wielofunkcyjna, kajdanki oraz środek łączności - radiostacja. Sprzęt ten wydawany jest za potwierdzeniem na czas patrolu, a zwracany po służbie.  

Ewentualne użycie środków przymusu bezpośredniego  związane jest z odpowiednią procedurą w tym zakresie i wymaga każdorazowo, na tę okoliczność spisania protokołu.

Każdy pracownik SM posiada teczkę osobową, zawierającą jego zakres czynności, obowiązków, zadań , odpowiedzialności i praw.

Komisja Rewizyjna wyrywkowo  zapoznała się z zakresami czynności 2  strażników SM.

Komisja Rewizyjna nie stwierdziła uchybień w  dokumentach dotyczących zakresu czynności pracowników Straży Miejskiej.

W trakcie kontroli  poruszono sprawę wykorzystania urlopów wypoczynkowych za 2007r.

Komendant Straży Miejskiej Mirosław Janko oświadczył, że do 31 marca 2008r. wszystkie zaległe urlopy z 2007r. zostaną w 100% wykorzystane.

III. Badanie dokumentacji dotyczącej  wynagrodzeń   w Straży Miejskiej.
Komendant Straży Miejskiej Mirosław Janko poinformował, że Zarządzeniem Nr 1/2007 Komendanta Straży Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 10 lipca 2007r.  wprowadzono w życie tabele kwot wynagrodzenia zasadniczego dla poszczególnych kategorii zaszeregowania w Straży Miejskiej , które weszło w życie od 1 lipca 2007r. -  Załącznik Nr 5 do protokołu.
Tabela kwot wynagrodzenia zasadniczego zawiera XVII-cie kategorii zaszeregowania – dla wynagrodzenia zasadniczego 650 zł i wartości pkt 6 zł, kwotę wynagrodzenia zasadniczego do maksymalnej dla  kat. XVII -2.450 zł.
Zarządzenie jw. zostało opracowane na podstawie uchwały nr XI/88/07 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 9 lipca 2007r. w sprawie ustalenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników gminnych jednostek organizacyjnych Gminy Czechowice-Dziedzice.

Aktualnie w Straży Miejskiej są 3 wakaty, na które nabór odbędzie się w czerwcu br. W 2007r. ze straży odeszło 6 pracowników. 
Komendant SM  podał, że oferta naboru  do służby nowych kandydatów na strażników, co do wynagrodzenia nie jest atrakcyjna, w porównaniu do ościennych miast i wynosi  1.300 zł brutto ( na rękę 1050 zł). 

Należy dodać, że strażnicy pracują po 8 godzin od poniedziałku do soboty, bez niedziel. Zlikwidowana została nocna zmiana, z uwagi na znikomą ilość interwencji.
Komendant SM Mirosław Janko poinformował o sposobie zatrudnienia w Straży Miejskiej:

kandydat na strażnika przechodzi okres próbny , w tym 3-4 miesiące szkolenie. Koszt szkolenia 1 strażnika to 1.200 zł. Po ukończeniu kursu szkoleniowego, kandydat na strażnika otrzymuje nowy angaż, a po roku nienagannej pracy  zostaje zatrudniony na czas nieokreślony, otrzymując stawkę wynagrodzenia zasadniczego 1.300 zł brutto.
Mirosław Janko poinformował, że nowy regulamin organizacyjny SM  został wprowadzony w życie w październiku 2007r. W okresie od października 2007r. do dziś do Straży Miejskiej  dokonano naboru 1 pracownika w drodze konkursu-  na inspektora sekcji ruchu drogowego. Po 3 miesiącach okresu próbnego, Komendant SM z dniem 1.01.2008r. zatrudnił inspektora na stanowisku p.o. Kierownika Referatu Ruchu Drogowego. 

Członkowie komisji zwrócili uwagę, na wymóg zatrudnienia na stanowisku kierowniczym osoby z wyższym wykształceniem, zgodnie z  ustawą o pracownikach samorządowych i rozporządzeniem określającym wymogi w tym zakresie. Jeśli chodzi o osobę pełniącą  obowiązki kierownika,  nie powinien to być okres dłuższy niż 3 miesiące.
Komendant SM Mirosław Janko wyjaśnił, że ww. kwestię konsultował z radcą prawnym i zatrudnienie p.o. kierownika referatu jest zgodne z prawem. 

Ponadto stwierdził,  że powołanie do życia Referatu Ruchu Drogowego w naszym  mieście było zasadne i celowe. 

Członkowie Komisji Rewizyjnej zasugerowali, aby  rozważyć zapis w umowie o pracę z kandydatem na strażnika, że w przypadku rezygnacji z pracy w SM w ciągu 3 lat, zobowiązany jest pokryć koszty jego szkolenia.
Ponadto sprecyzowano  wniosek, aby uzupełnić wakaty w Straży Miejskiej.

Komisja Rewizyjna zaproponowała, aby niewykorzystane środki zaplanowane na fundusz płac w danym roku, przeznaczyć na dodatkowe wynagrodzenia dla pracowników Straży Miejskiej.

IV. Badanie zakresu uprawnień Straży Miejskiej.

Komendant Straży Miejskiej Mirosław Janko poinformował, że wszyscy strażnicy zatrudnieni w Referacie Ruchu  Drogowego SM posiadają certyfikaty ukończenia szkolenia w zakresie obsługi radarowego miernika prędkości AD9C – 3 osoby  ( od 27.10.2007r.).

Ponadto dodał, iż wszyscy strażnicy Pionu Interwencyjno- Prewencyjnego SM posiadają  upoważnienia do nakładania grzywny w drodze mandatu karnego.
Na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej poruszono również sprawy dotyczące dalszej rozbudowy monitoringu w mieście, zasadności dosprzętowienia Straży Miejskiej w fotoradar, uregulowania kwestii wynagrodzenia strażników za pracę w 4 dni w roku - Boże Ciało, imprezy „Powitanie Lata w Mieście” i „Dni Czechowic-Dziedzic”  oraz Wszystkich Świętych. 
Ponadto  zauważono konieczność uregulowania kwestii zastępstwa Komendanta SM podczas jego nieobecności na wyjazdy służbowe poza siedzibę – dyżurny straży miejskiej.
Na tym wyczerpano zakres kontroli  Straży Miejskiej.
Wnioski z kontroli zostaną sprecyzowane na następnym posiedzeniu Komisji Rewizyjnej, które ustalono  na  10 marca 2008r.  godz. 14,00 w gmachu UM.

Przewodniczący Komisji Zygmunt Mizera poinformował Komendanta SM o procedurze prowadzenia  kontroli, zgodnie z wytycznymi w tym zakresie zawartymi w Statucie Gminy.
Poinformował, że czynności kontrolne kończą się sporządzeniem protokołu przez Komisję Rewizyjną. Komisja przekazuje po 1 egzemplarzu protokołu Przewodniczącemu RM, Burmistrzowi i kierownikowi jednostki kontrolowanej. Kierownik jednostki  jest zobowiązany w ciągu 2 tygodni  przedstawić na piśmie Komisji Rewizyjnej stanowisko  w danej sprawie. Brak odpowiedzi w wyznaczonym terminie oznacza wyrażenie zgody na treść protokołu. Komisja Rewizyjna  opracowuje wnioski pokontrolne, które przedstawia Radzie Miejskiej na najbliższej sesji celem rozpatrzenia i zajęcia stanowiska.

Komisja trwała do godz. 12,00.

Protokół Renata Gabryś
c.d protokołu  z posiedzenia w dniu 10 marca 2008r.
Obecni: Członkowie Komisji Rewizyjnej wg załączonej listy obecności-Załącznik Nr 6 do protokołu.

Komisja Rewizyjna rozpoczęła się o godz. 14,00 w gmachu Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach , Pl. Jana Pawła II 1 sala Nr 003.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zygmunt Mizera.

Na początek Przewodniczący  Komisji Zygmunt Mizera stwierdził quorum 

( 5 obecnych, na 5 wg składu osobowego). 

Przewodniczący Komisji Zygmunt Mizera odczytał projekt  protokołu z przeprowadzonej kontroli  Straży Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 4 marca 2008r. 
Nie zgłoszono uwag, czy zastrzeżeń do treści wspomnianego protokołu.

Następnie Komisja sprecyzowała wnioski z kontroli Straży Miejskiej:

1.  Komisja Rewizyjna wnioskuje o uzupełnienie Zarządzenia Nr 6/2007 Komendanta Straży Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 10 października 2007r. w sprawie nadania Regulaminu Organizacyjnego Straży Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach o  parafę radcy prawnego.
2. Komisja Rewizyjna nie stwierdziła uchybień w  dokumentach dotyczących zakresu czynności pracowników Straży Miejskiej.

3. Komisji Rewizyjnej wnioskuje, aby  rozważyć zapis w umowie o pracę z kandydatem na strażnika, aby w przypadku rezygnacji z pracy w SM w ciągu 3 lat od zatrudnienia zwracał koszt jego wyszkolenia.

4. Komisja Rewizyjna wnioskuje o uzupełnienie wakatów w Straży Miejskiej.

5.Komisja Rewizyjna zaproponowała, aby pozostałe środki zaplanowane na fundusz płac przeznaczyć na wynagrodzenia dla pracowników Straży Miejskiej.

6. Komisja Rewizyjna wnioskuje o określenie czasookresu zatrudnienia jako pełniącego obowiązki na stanowisku kierowniczym.

Wnioski przyjęto w wyniku głosowania: za- 5, przeciw-0, wstrzymujących się-0,  przy 5  głosujących.
c.d. Protokołu z posiedzenia z dnia 1 kwietnia 2008r.

Przewodniczący Komisji Zygmunt Mizera stwierdził quorum ( 4 obecnych, na 5 wg składu osobowego komisji).

Przewodniczący Komisji Zygmunt Mizera poinformował o ustosunkowaniu się do wniosków Komisji Rewizyjnej.

Komisja Rewizyjna wnioskuje do Komendanta Straży Miejskiej w Czechowicach_Dziedzicach o uchylenie  przez niego Zarządzenia Nr 6/2007 z dnia 10 października 2007r. w sprawie nadania Regulaminu Organizacyjnego Straży Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach. Regulamin Straży Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach został uchwalony Uchwałą Nr LI/328/98 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach  z dnia 16 czerwca 1998r. rozdz. 6 Postanowienia końcowe par. 19 ust.1 brzmi” Regulamin Straży nadaje Rada Miejska Czechowice-Dziedzice”,  a ust. 2 brzmi” Zmiana regulaminu Straży dokonuje się w trybie jego nadania”.
Głosowanie nad ww. wnioskiem : za-4, przy 4 głosujących.

Komisja Rewizyjna zapoznała się z odpowiedzią Komendanta SM Nr SM.0717/074/08 z dnia 19 marca 2008r. dot. ustosunkowania się do wniosków pokontrolnych Komisji Rewizyjnej zawartych w Protokole Nr 16/08 - w załączeniu odpowiedź jw.

W tym momencie przybył na posiedzenie radny Bolesław Jonkisz, w tym momencie skład Komisji Rewizyjnej wynosił 5 radnych.

pkt.1.

Komisja Rewizyjna wnioskuje, aby  dokumenty istotne dla prawidłowego funkcjonowania jednostek organizacyjnych gminy były parafowane przez radcę prawnego.

pkt.2-5.

Do pozostałych odpowiedzi na wnioski, Komisja Rewizyjna nie wnosi uwag.
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