Protokół Nr 31/08
ze wspólnego  posiedzenia Komisji  Budżetu i Finansów wraz  z Komisją Rozwoju i Rolnictwa Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 29 maja 2008 roku.

Obecni: członkowie Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej wg załączonej listy obecności.
- członkowie Komisji Rozwoju i Rolnictwa Rady Miejskiej wg załączonej  listy obecności.
Ponadto udział wzięli:

-Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny

-Zastępca Burmistrza Stanisław Czyż

-Sekretarz Miasta Marek Gazda
-p.o. Dyrektor Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej Jan Matl.
Tematyka posiedzenia:
1) Opiniowanie projektów uchwał na sesję w dniu 3 czerwca  2008r.

2) Analiza wyniku finansowego PKM w Czechowicach-Dziedzicach za I kwartał 2008r.

3) Sprawy bieżące.
Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Stanisław Pindel. Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 15,oo w sali posiedzeń Nr 305 w gmachu Urzędu Miejskiego , Pl. Jana Pawła II 1 w Czechowicach-Dziedzicach.

Prowadzący posiedzenie powitał  członków komisji oraz  zaproszonych gości.  Na podstawie list obecności stwierdził quorum :Komisja Budżetu i Finansów Rady Miejskiej ( 7 obecnych, na 8 wg składu osobowego) oraz Komisja Rozwoju i Rolnictwa Rady Miejskiej ( 6 obecnych, na 8 wg składu osobowego).
Następnie Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Stanisław Pindel przedstawił tematykę posiedzenia, którą przyjęto bez uwag.

Ad.1)
Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na terenie gminy Czechowice-Dziedzice omówił Zastępca Burmistrza Stanisław Czyż, który poinformował, że do Urzędu Miejskiego wpłynęło pismo z Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach Spółka Akcyjna w sprawie zmiany wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych w gminie Czechowice-Dziedzice na lata 2007-2011 w zakresie roku 2008. W części  modernizacja sieci wodociągowej w 2008 r. wprowadzono następujące zmiany:

-  zadanie „ul.Narutowicza” zastąpiono zadaniem „ul.Wyspiańskiego” .
Zmiana ta wynika z tego, że Zarząd Dróg Powiatowych w Bielsku-Białej nie ma  w planie przebudowy ul.Narutowicza, natomiast Urząd w bieżącym roku wykonana przebudowę ul.Wyspiańskiego, w której konieczna jest wymiana wodociągu.  Zaktualizowano w tym zadaniu średnice, długość i nakłady z 282.000 zł na  170.000 zł;
- w zadaniu „ul.Kasprowicza” zaktualizowano średnice wodociągu z 160/40 na  

  160/32 oraz nakłady z 10.000 zł na 15.300 zł

- w zadaniu „kanał sanitarny w ul.Barabasza” zmieniono nazwę na „ul.Barabasza-   kanał sanitarny”  oraz zaktualizowano nakłady z 10.000 zł na 7.700 zł;
- zadanie ”wodomierze technologiczne, przepływomierze (ul.Nad Białką)” zastąpiono  zadaniem „wodomierze technologiczne ul.Nad Białką”;
- w zadaniu „przyłącza, sięgacze, wykup” zaplanowano przebudowę sieci w 

  ul.Partyzantów, która będzie remontowana w bieżącym roku przez Urząd, dlatego zmieniono średnice z 110/90/63/32 na 160/110/90/63/32, długość z 350 m na   1000 m oraz nakłady z 60.000 zł na 169.000 zł.

Łączna kwota  na modernizację sieci wodociągowej  RPWiK Tychy S.A. pozostaje na tym samym poziomie i wyniesie 372.000 zł.

Radny Fryderyk Czader  zarzucił , iż RPWiK Tychy od 3 lat realizuje wodociąg w ul.Narutowicza, co uważa za skandal. Gmina powinna zastosować sankcje  wobec tego zakładu i wymusić zakończenie tego przedsięwzięcia.

Kolejna sprawa to   ul.Partyzantów- jest to nowy temat na który zwiększa się środki, a z ul.Narutowicza ściąga się środki finansowe, wobec czego radny wyraża sprzeciw.

Stanisław Czyż wyjaśnił, że ul.Partyzantów nie była ujęta w pierwotnym planie wieloletnim rozwoju i modernizacji sieci wodociągowej RPWiK , wprowadzono to zadanie w listopadzie 2007r. i Rada Miejska zadecydowała o realizacji tego tematu. Ze względu na konieczność wykonania remontu ul.Partyzantów w br. RPWiK zdecydowało o zmianie zakresu rzeczowego i kwoty na  wodociąg wraz z przyłączami.  Odnośnie zadania „ul.Narutowicza”, które zastąpiono zadaniem „ul.Wyspiańskiego” , to zmiana ta wynika z tego, że Zarząd Dróg Powiatowych w Bielsku-Białej nie ma  w planie przebudowy ul.Narutowicza, natomiast Urząd w bieżącym roku wykonana przebudowę ul.Wyspiańskiego, w której konieczna jest wymiana wodociągu.  Zaktualizowano w tym zadaniu średnice, długość i nakłady z 282.000 zł na  170.000 zł. Ponadto dodał, iż po wykonaniu  kompleksowych robót  remontowych z wymianą wodociągu i położeniem nakładki asfaltowej na przyszłość na tej ulicy nie będzie nic więcej przekopywane. 
Prowadzący posiedzenie przeprowadził głosowanie nad pozytywną opinią do projektu ww. uchwały przez Komisję Rozwoju i Rolnictwa: za- 6, przy 6 głosujących.
Z-ca Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów Bolesław Jonkisz przeprowadził głosowanie pozytywnej opinii do ww. projektu uchwały : za- 6, przy 6 głosujących.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały  zmieniający uchwałę w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na terenie gminy Czechowice-Dziedzice ( za- 6, przy 6 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały  zmieniający uchwałę w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na terenie gminy Czechowice-Dziedzice ( za- 6, przy 6 głosujących).
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na używanie nazwy Czechowice w

znaku towarowym słowno-graficznym „LOTOS Czechowice GRUPA” omówił Sekretarz Miasta Marek Gazda informując, iż w listopadzie 2007 r. LOTOS GRUPA S.A. zwróciła się do Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach z prośbą o wyrażenie zgody na umieszczenie nazwy miasta Czechowice w znaku towarowym słowno-graficznym „LOTOS Czechowice GRUPA”. Po analizie prawnej okazało się, że taka zgoda nie jest wymagana. Urząd Patentowy RP odmówił jednak Grupie Lotos udzielenia praw ochronnych na wymieniony znak stwierdzając, że wymagana jest zgoda właściwego organu, czyli w naszym przypadku – Rady Miejskiej.  W tej sytuacji Grupa Lotos ponownie zwróciła się do Urzędu Miejskiego o wyrażenie zgody na używanie omawianego znaku towarowego. Ostatecznie, w piśmie z dnia 19 maja br. doprecyzowano brzmienie wniosku. Wobec powyższego został przygotowany stosowny projekt uchwały, ponieważ nie ma przeszkód formalnych do odmówienia Grupie Lotos realizacji ich wniosku, a doprowadzenie do zmian proceduralnych związanych z Urzędem Patentowym byłoby długotrwałe. Burmistrz  uważa, iż brak jest przeciwwskazań, aby jedna ze spółek Grupy Lotos mogła nie wykorzystywać w swym znaku towarowym pierwszego członu nazwy naszego miasta. Będzie to także jedna z form promocji naszego miasta. 
Stanisław Wojciech zauważył, iż sprawa jw. jest oczywista, jeśli radni mogą pomóc zakładowi to należy podjąć pozytywną decyzję, bo będzie to również promocja naszego miasta.

Prowadzący posiedzenie przeprowadził głosowanie nad pozytywną opinią do projektu ww. uchwały przez Komisję Rozwoju i Rolnictwa: za- 5, wstrzymał się-1, przeciw-0, przy 6 głosujących.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Stanisław Wojciech przeprowadził głosowanie pozytywnej opinii do ww. projektu uchwały : za- 6, wstrzymał się-0, przeciw-1, przy 7 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na używanie nazwy Czechowice w znaku towarowym słowno-graficznym „LOTOS Czechowice GRUPA” (za- 6, wstrzymał się-0, przeciw-1, przy 7 głosujących).

Komisja Rozwoju i Rolnictwa  pozytywnie opiniuje projekt uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na używanie nazwy Czechowice w znaku towarowym słowno-graficznym „LOTOS Czechowice GRUPA” (za- 5, wstrzymał się-1, przeciw-0, przy 6 głosujących).

Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie  określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych oraz opróżnianie  zbiorników bezodpływowych i transport  nieczystości ciekłych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice przedstawił wstępnie Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Stanisław Pindel informując, że projekt uchwały jw. ma charakter porządkowy.

W związku z koniecznością umieszczenia w postanowieniu uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych oraz opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport  nieczystości ciekłych na terenie Gminy  Czechowice-Dziedzice zapisu dotyczącego bezpłatnego odbioru odpadów komunalnych wprowadzono ten zapis w dodanym § 1a.
Sekretarz Miasta stwierdził, że jest to porządkowa uchwała, spełniająca  wymóg nadzoru prawnego. Gdyby Rada Miejska nie podjęła proponowanej uchwały, wówczas wojewoda w trybie nadzoru uchyliłby naszą uchwałę w przedmiotowej sprawie.
Prowadzący posiedzenie przeprowadził głosowanie nad pozytywną opinią do projektu ww. uchwały przez Komisję Rozwoju i Rolnictwa: za- 6, przy 6 głosujących.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Stanisław Wojciech przeprowadził głosowanie pozytywnej opinii do ww. projektu uchwały : za- 7, przy 7 głosujących.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa jednogłośnie pozytywnie opiniuje projekt uchwały  zmieniający uchwałę w sprawie  określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych oraz opróżnianie  zbiorników bezodpływowych i transport  nieczystości ciekłych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice. ( przy 6 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów jednogłośnie pozytywnie opiniuje projekt uchwały  zmieniający uchwałę w sprawie  określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych oraz opróżnianie  zbiorników bezodpływowych i transport  nieczystości ciekłych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice. ( przy 7 głosujących).
Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu w Bielsku-Białej w sprawie likwidacji Przemysłowego Zespołu Opieki Zdrowotnej przy Fiat Auto Poland S.A. w Bielsku-Białej – samodzielnym publicznym zakładzie opieki zdrowotnej omówił Sekretarz Miasta Marek Gazda, informując, że w dniu 16 bm. do Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach wpłynął projekt uchwały Rady Powiatu w Bielsku-Białej w sprawie likwidacji Przemysłowego Zespołu Opieki Zdrowotnej przy Fiat Auto Poland S.A. w Bielsku-Białej – samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej z prośbą o zaopiniowanie. 
Art. 43 ust. 2 ustawy z dnia 30 sierpnia 1991 r. o zakładach opieki zdrowotnej stanowi, że projekt rozporządzenia lub uchwały o likwidacji publicznego zakładu opieki zdrowotnej wymaga opinii wojewody oraz opinii właściwych organów gminy i powiatu, których ludności zakład udziela świadczeń zdrowotnych, a także sejmiku województwa, jeśli zasięg działania zakładu obejmuje województwo lub jego znaczną część. Zgodnie z ukształtowanym orzecznictwem i piśmiennictwem, pod pojęciem „właściwy organ gminy” zawsze domniemywa się, że tym organem jest organ stanowiący i kontrolny – w naszym przypadku Rada Miejska. Z materiałów przekazanych przez Starostę Bielskiego wynika, że omawiany Zespół nie stanowi istotnego elementu w systemie zabezpieczenia świadczeń zdrowotnych dla mieszkańców Powiatu Bielskiego i miasta Bielsko-Biała, ponieważ Zespół obejmuje swoją opieką tylko pracowników zatrudnionych w Fiat Auto Poland S.A. w Bielsku-Białej, emerytów  i rencistów uprzednio zatrudnionych w tym przedsiębiorstwie, pracowników innych zakładów kooperujących z Fiatem oraz pracowników innych zakładów na podstawie zawartych umów. Zespół korzysta w całości z pomieszczeń i sprzętu, którego właścicielem jest Fiat Auto Poland. Ponadto Zespół nie kontraktuje świadczeń z Narodowym Funduszem Zdrowia. Jak wynika również z treści uzasadnienia do projektu uchwały Rady Powiatu, likwidacja następuje w celu umożliwienia powstania niepublicznego zakładu o nazwie VIA-MED Sp. z o.o., który w całości zapewni nieprzerwane udzielanie świadczeń zdrowotnych wszystkim korzystającym dotychczas  z Zespołu w tym samym zakresie, a nawet – zgodnie z deklaracją nowego podmiotu – ich poszerzenie.
Komisja Budżetu i Finansów przyjęła do wiadomości projekt uchwały  w
sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu w Bielsku-Białej w sprawie likwidacji Przemysłowego Zespołu Opieki Zdrowotnej przy Fiat Auto Poland S.A. w Bielsku-Białej.
Komisja Rozwoju i Rolnictwa przyjęła do wiadomości projekt uchwały  w
sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu w Bielsku-Białej w sprawie likwidacji Przemysłowego Zespołu Opieki Zdrowotnej przy Fiat Auto Poland S.A. w Bielsku-Białej.

Ad.2)
W ramach spraw bieżących Komisji Rozwoju i Rolnictwa Stanisław Pindel przedstawił następujące pisma :

1/Prośba mieszkańców ul.Dożynkowej i ul.Braterskiej w Czechowicach-Dziedzicach  (datowane 21 maja br.) o przeznaczenie środków finansowych na regulację odpływu wody przy zbiegu ww. ulic przy tzw. pętli.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa zapoznała się z pismem mieszkańców ul.Dożynkowej i ul.Braterskiej i oczekuje zajęcia stanowiska przez Burmistrza.

2/ Pismo Czechowickiej Spółdzielni Mieszkaniowej z dnia 21 maja br. Znak TR/RD/3483/08 dot. bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości, na zasadach określonych w Uchwale Nr XL/444/05 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z 5 grudnia 2005r. Sprawa dotyczy nieruchomości zlokalizowanych w sąsiedztwie  nieruchomości przekształconych w 2007r. z zastosowaniem bonifikaty. CzSM informuje w ww. piśmie, iż spośród terenów będących we władaniu Gminy w 2007r. zostało przekształconych 29 nieruchomości zabudowanych budynkami spółdzielni, pozostałe 4 nieruchomości  przy ul.Tetmajera 12,14,16,18, przy ul.Wyspiańskiego 15,17,19,21, ul.Krzanowskiego 5,9, przy ul.B.Sofków 2 i przy ul.Mickiewicza 2- po uregulowaniu stanu prawnego gruntu pod budynkiem przy ul.Mickiewicza 2.

Sekretarz Miasta Marek Gazda poinformował, iż aktualnie trwa analiza prawna ww. sprawy.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa zapoznała się z pismem Czechowickiej Spółdzielni Mieszkaniowej, oczekuje  stanowiska Burmistrza popartego opinią prawną w przedmiotowej sprawie.
Radny Grzegorz Lubecki zawnioskował o  rozważenie możliwości dodatkowego doposażenia sali gimnastycznej przy Gimnazjum Publicznym Nr 2  w rozsuwane dzielone trybuny boczne.
Stanisław Pindel zauważył, iż jest to sprawa wykonawcy, który realizuje projekt. Niemniej można byłoby rozeznać, czy istniałaby możliwość doposażenia sali gimnastycznej w trybunę boczną.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Stanisław Kopeć zauważył, że sala jw. ma widownię zabudowaną w górze. Dlatego też zasadne byłoby rozeznanie możliwości ewentualnego, w perspektywie czasu, doposażenia sali gimnastycznej przy Gimnazjum Nr 2  w widownię boczną. Zaproponował, zapytanie Burmistrza, czy istnieje możliwość zakupu widowni bocznej do ww. sali.

Głosowanie wniosku radnego Grzegorza Lubeckiego: za- 6, przeciw-0,wstrzymał się-1, przy 7 głosujących.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa  wnioskuje do Burmistrza o rozważenie możliwości dodatkowego doposażenia sali gimnastycznej przy Gimnazjum Nr 2  o rozsuwaną trybunę boczną (za- 6, przeciw-0,wstrzymał się-1, przy 7 głosujących).

Na tym Komisja Rozwoju i Rolnictwa zakończyła posiedzenie.

W dalszej części obradowała Komisja Budżetu i Finansów, która realizowała  pkt. Analiza wyniku finansowego PKM w Czechowicach-Dziedzicach za I kwartał 2008r.
W tej części posiedzenia Dyrektor Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej Jan Matl omówił sytuację finansową zakładu za I kwartał 2008r. Przedstawiając wynik finansowy PKM za I kwartał br. stwierdził, że planowane przychody nie były w pełni wykonane, ponieważ planowana podwyżka cen biletów nie weszła w życie od 1 stycznia, lecz od 6 marca 2008r. Miało to znaczący wpływ na przychody własne zakładu.

Przychody PKM- plan 4.794.164 zł, w  tym:

-dotacja- 1.862.487 zł

-przychody własne-2.931.677 zł.

Realizacja za okres I-III 2008r.- ogółem-1.510.509 zł, w tym:

Dotacja-824.025 zł,

Przychody własne -685.201,41 zł.
Koszty i inne obciążenia PKM - plan 4.431.676, 58 zł, wykonanie za I kwartał br. wyniosło 1.064.156,72 zł.

Wydatki majątkowe ( dotacja celowa) - plan 1.830.000 zł, realizacja za I kwartał 0. Dyrektor PKM wyjaśnił, iż wzrost cen oleju napędowego do zaplanowanego w budżecie na 2008r. spowodował wzrost kosztów o 8.833,42 zł netto.  

W załączeniu do protokołu sprawozdanie z wykonania planów finansowych zakładu budżetowego PKM za okres do 31 marca 2008r. oraz szczegółowy wykaz ruchów cen oleju napędowego.
Dyrektor PKM Jan Matl poinformował, że na dzień 15.05.br. cena oleju napędowego wynosiła 3,51 zł netto, co stanowi różnicę do zaplanowanego w budżecie na 2008r. 0,538 zł netto, a to spowoduje znaczne zwiększenie kosztów.

Stan środków obrotowych na początek okresu sprawozdawczego wynosił -362.141,78 zł, stan na koniec okresu sprawozdawczego 84.211,01 zł. Niestabilna  sytuacja związana z zakupem paliwa powoduje, iż wg wstępnych obliczeń, gdyby cena oleju napędowego rosła tak, jak dotychczas, to może się okazać na koniec roku, iż koszty z tego tytułu wzrosną o ok. 200.000 zł.  
Radny Fryderyk Czader  nawiązując do informacji nt. wzrostu cen paliwa zapytał Dyrektora PKM, co zamierza  zrobić, aby wynik finansowy PKM zmienił się, jakie są propozycje rozwiązania problemu z jego strony?
Jan Matl stwierdził, że jedyne rozwiązanie ww. sytuacji widzi poprzez podwyżkę cen biletów autobusowych.

Radna Alicja Ogiegło zauważyła, że operatywność PKM co do przygotowania  cen podwyżek biletów pozostawia wiele do życzenia, gdyż ostatnie propozycje były przygotowywane przez 4 miesiące.

Stanisław Wojciech zauważył, że Dyrektor PKM nie może tylko wyciągać ręki po pieniądze do gminy, ale musi podjąć radykalne działania w  celu uzdrowienia sytuacji finansowej zakładu. Przypomniał, że w momencie dyskusji nad propozycjami podwyżek cen biletów  sugerowano zmianę polityki cenowej biletów PKM. Nic się w tym kierunku nie dzieje.

Jan Matl zauważył, że Rada Miejska wyraźnie musi powiedzieć, w jakim kierunku ma iść polityka cenowa  biletów PKM. Jego zdaniem można byłoby zlikwidować ulgi, jakie obecnie przysługują oraz  wprowadzenie jednego rodzaju biletu  ulgowego.

Grzegorz Kotowicz- radni  powinni otrzymać dane, jak wygląda sprawa wyłapywania gapowiczów. Ponadto powinna być propozycja ze strony Dyrektora PKM odnośnie zwiększenia egzekucji  ze strony firmy kontrolującej przejazdy pasażerów, celem poprawy efektywności ich pracy.

Jan Matl poinformował, że kontroli przejazdów pasażerów autobusami PKM dokonuje firma, która wygrała przetarg na ww. usługę. Ponadto wprowadzony zostanie od 1 czerwca br. drugi system kontroli przez pracowników PKM.

Grzegorz Kotowicz- powinna być przedstawiona informacja o efektach kontroli gapowiczów.
Stanisław Wojciech- należałoby rozważyć wprowadzenie biletów ulgowych imiennych. 
Jan Matl – wprowadzenie biletów imiennych spowodowałoby wydłużenie  kolejek  przy sprzedaży  biletów, gdyż wypisywanie  blankietów trwa, a do tego celu są 2 pracownicy w kasie PKM. Następnie poinformował o procedurze prowadzonych kontroli przez firmę kontrolującą przejazdy  na różnych liniach  autobusowych PKM. Firma ta otrzymuje prowizję od nałożonych mandatów.
Grzegorz Kotowicz- czy jest ocena, ilu ludzi jeździ bez biletów autobusami PKM, czy  Dyrektor PKM potrafi  ocenić ten proceder?

Jan Matl- nie ma danych na ten temat, kwotowo za I kwartał br. wypłacono firmie kontrolującej 6.216 zł.

Radny Fryderyk Czader –oczekuje na propozycje Dyrektora PKM pokrycia zwiększających się kosztów związanych ze wzrostem cen paliwa, jakie widzi rozwiązania. Chodzi o zbilansowanie się przychodów z kosztami PKM, aby gmina nie musiała dokładać do działalności tego zakładu. Poza tym zapytał, czy jest informacja, jak wyglądają koszty innych przewoźników ościennych miast?

Jan Matl- porównując ceny biletów jednorazowych to PKM ma zbliżone ceny biletów do innych przewoźników  miast sąsiednich, natomiast odbiega znacząco cenami biletów szkolnych.
Stanisław Wojciech- Komisja Budżetu i Finansów ma obowiązek monitorowania zbilansowania się budżetu  PKM. Dyrektor PKM powinien zrobić analizę propozycji zmian cen biletów, np.  biletu szkolnego.

Jan Matl poinformował, że  przygotuje różne warianty podwyżek cen biletów PKM. Dodał, że Rada Miejska uchwaliła  ulgi do przejazdu autobusami PKM, a także różnego rodzaju bilety ulgowe, np. szkolne, czy junior.
Stanisław Pindel zauważył, że dziś nikt nie jest w stanie przewidzieć konsekwencji kolejnych podwyżek cen biletów, bo prognozy mogą zawieść.

Alicja Ogiegło zaapelowała do Dyrektora PKM,  aby nie używał sformułowania, ze Rada Miejska uchwaliła, Rada Miejska przyjęła propozycje przygotowane przez Dyrektora PKM.

Radny Stanisław Kopeć- w perspektywie przyszłości należałoby porównać- np.w stosunku do 2007r. – czy i jak zmieniła się sprzedaż biletów? Jaka to jest  tendencja w tym względzie? Jak odebrano decyzję o podwyżce cen biletów w br.?

Stanisław Wojciech zapytał, jaki jest koszt   wzkm na koniec marca br., jaka jest relacja kosztu w stosunku do ubr.

Jan Matl- wg analizy  jaką przeprowadził 70 %  sprzedanych biletów to bilety ulgowe. Przygotuje  analizę sprzedaży cen biletów wzorem  informacji, jaką przedstawiał w ubr. Ponadto Dyrektor PKM poinformował o rozważaniu sprzedaży busa, który został zakupiony do taboru zakładu. Niestety bus nie spełnia oczekiwań, bo nie  jest dostosowany do przewozu   wózków z dziećmi 

( zbyt wąskie wejście). Po sprzedaży busa za uzyskane pieniądze można byłoby zakupić samochód osobowo-dostawczy, który  mógłby pełnić różnorakie funkcje, m.in. można byłoby wykorzystywać  taki pojazd do przejazdu mechaników do awarii autobusów na trasy linii sieciowych. Jest możliwość zaoszczędzenia pewnych środków.
Stanisław Wojciech zapytał, czy rozważano zmianę formy organizacyjnej PKM, z zakładu budżetowego w spółkę ?

Jan Matl poinformował, że rozeznał ww. kwestię, wg rozeznania spółka prawa handlowego przedsiębiorstwa transportowego, jakim jest PKM opłaca się dla miejscowości powyżej 50.000  mieszkańców.

Stanisław Pindel- byłaby istotna informacja odnośnie kosztu wzkm w miastach ościennych, aby porównać  koszt wzkm  w PKM.

Stanisław Wojciech  stwierdził , że w gminie nie ma polityki transportowej. Zapytał, jaka jest koncepcja Burmistrza w sprawie komunikacji miejskiej? Uważa, że dopłaty dla PKM powinny być niższe niż obecnie.

Fryderyk Czader  zauważył, że to Rada Miejska decyduje o wielkości środków finansowych dla poszczególnych jednostek organizacyjnych i zakładów budżetowych. Dodał, że na dziś Burmistrz, czy Dyrektor PKM nie mają żadnej koncepcji działania PKM  i uzdrowienia sytuacji finansowej.

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech zaproponował, aby Komisja BiFn powróciła do tematu PKM po wakacjach, aby Dyrektor PKM przygotował analizę  wyniku finansowego za dwa kwartały br.  poszerzoną o informację o wzkm, ilości przewożonych pasażerów, awariach  taboru.

Jan Matl poinformował, że na dziś  PKM posiada 16 autobusów, których średnia wieku wynosi 12-13 lat, 7 autobusów ma 19-20 lat.

Stan techniczny taboru PKM odzwierciedla jego awaryjność , a co za tym idzie obniża się jakość usług.  W br. PKM wzbogaci się o 2 autobusy 10 m , jeden  pod koniec lipca. Ponadto Dyrektor PKM nawiązał do audytu wykonanego przez audytorską firmę zewnętrzną, w której zalecono wymianę taboru PKM.
Stanisław Czyż  odniósł się do zaleceń zawartych w audycie PKM dot. wymiany istniejącego taboru PKM.

Komisja Budżetu i Finansów zapoznała się z informacją Dyrektora PKM o wyniku finansowym za I kwartał 2008r. Komisja  wnioskuje o przygotowanie analizy działalności PKM za I półrocze 2008r.  które należy złożyć na początku września br. W materiałach jw. zawrzeć również dane  o  koszcie wzkm, ilości przewożonych pasażerów, awarii taboru, porównanie ilości sprzedaży poszczególnych  biletów  od momentu podwyżki,  w stosunku do 2007r.

Na tym posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów zakończono. Komisja trwała do godz. 16,40.

Protokół Renata Gabryś
Opinie komisji do projektów uchwal na sesję Rady Miejskiej w dniu 3 czerwca 2008r.
1/ Komisji Budżetu i Finansów

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na używanie nazwy Czechowice w znaku towarowym słowno-graficznym „LOTOS Czechowice GRUPA” (za- 6, wstrzymał się-0, przeciw-1, przy 7 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały  zmieniający uchwałę w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na terenie gminy Czechowice-Dziedzice ( za- 6, przy 6 głosujących).
Komisja Budżetu i Finansów jednogłośnie pozytywnie opiniuje projekt uchwały  zmieniający uchwałę w sprawie  określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych oraz opróżnianie  zbiorników bezodpływowych i transport  nieczystości ciekłych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice. ( przy 7 głosujących).
Komisja Budżetu i Finansów przyjęła do wiadomości projekt uchwały  w
sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu w Bielsku-Białej w sprawie likwidacji Przemysłowego Zespołu Opieki Zdrowotnej przy Fiat Auto Poland S.A. w Bielsku-Białej.

2/Komisji Rozwoju i Rolnictwa

Komisja Rozwoju i Rolnictwa  pozytywnie opiniuje projekt uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na używanie nazwy Czechowice w znaku towarowym słowno-graficznym „LOTOS Czechowice GRUPA” (za- 5, wstrzymał się-1, przeciw-0, przy 6 głosujących).

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały  zmieniający uchwałę w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na terenie gminy Czechowice-Dziedzice ( za- 6, przy 6 głosujących).

Komisja Rozwoju i Rolnictwa jednogłośnie pozytywnie opiniuje projekt uchwały  zmieniający uchwałę w sprawie  określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych oraz opróżnianie  zbiorników bezodpływowych i transport  nieczystości ciekłych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice. ( przy 6 głosujących).

Komisja Rozwoju i Rolnictwa przyjęła do wiadomości projekt uchwały  w
sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu w Bielsku-Białej w sprawie likwidacji Przemysłowego Zespołu Opieki Zdrowotnej przy Fiat Auto Poland S.A. w Bielsku-Białej.

Wnioski i ustalenia końcowe 
1/ Komisji Budżetu i Finansów

Komisja Budżetu i Finansów zapoznała się z informacją Dyrektora PKM o wyniku finansowym za I kwartał 2008r. Komisja  wnioskuje o przygotowanie analizy działalności PKM za I półrocze 2008r.  które należy złożyć na początku września br. W materiałach jw. zawrzeć również dane  o  koszcie wzkm, ilości przewożonych pasażerów, awarii taboru, porównanie ilości sprzedaży poszczególnych  biletów  od momentu podwyżki,  w stosunku do 2007r.

2/Komisji Rozwoju i Rolnictwa
1/Komisja Rozwoju i Rolnictwa zapoznała się z pismem Czechowickiej Spółdzielni Mieszkaniowej z dnia 21 maja br. Znak TR/RD/3483/08 dot. bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości, na zasadach określonych w Uchwale Nr XL/444/05 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z 5 grudnia 2005r.

i oczekuje  stanowiska Burmistrza popartego opinią prawną w przedmiotowej sprawie.

2/Komisja Rozwoju i Rolnictwa zapoznała się z pismem mieszkańców ul.Dożynkowej i ul.Braterskiej (datowane 21 maja br.) o przeznaczenie środków finansowych na regulację odpływu wody przy zbiegu ww. ulic przy tzw. pętli i oczekuje zajęcia stanowiska przez Burmistrza.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa  wnioskuje do Burmistrza o rozważenie możliwości dodatkowego doposażenia sali gimnastycznej przy Gimnazjum Nr 2  o rozsuwaną trybunę boczną (za- 6, przeciw-0,wstrzymał się-1, przy 7 głosujących).
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