Protokół Nr 33 /08
ze wspólnego  posiedzenia Komisji  Budżetu i Finansów wraz  z Komisją Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 24 lipca  2008 roku.

Obecni: członkowie Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej wg załączonej listy obecności.
- członkowie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej wg załączonej  listy obecności.
Ponadto udział wzięli:

-Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny

-Zastępca Burmistrza Stanisław Czyż

-Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek

Tematyka posiedzenia:
1) Opiniowanie projektów uchwał na sesję w dniu 29 lipca 2008r.

2) Sprawy bieżące.
Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Stanisław Wojciech. Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 15,oo w sali posiedzeń Nr 305 w gmachu Urzędu Miejskiego , Pl. Jana Pawła II 1 w Czechowicach-Dziedzicach.

Prowadzący posiedzenie powitał  członków komisji oraz  zaproszonych gości.  Na podstawie list obecności stwierdził quorum: Komisja Budżetu i Finansów Rady Miejskiej ( 6 obecnych, na 8 wg składu osobowego) oraz Komisja Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej ( 5 obecnych, na 6 wg składu osobowego).
Następnie Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów  Stanisław Wojciech przedstawił tematykę posiedzenia, którą przyjęto bez uwag.

Ad.1/

1.Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008. Uzasadnienie do projektu uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2008 rok podała Skarbnik Miasta  Krystyna Wiącek, omawiając szczegółowo proponowane zmiany w poszczególnych paragrafach projektu uchwały jw.
W projekcie wspomnianej uchwały Burmistrz proponuje dokonać zmian w budżecie Gminy.
Po stronie DOCHODÓW
Zwiększa się dochody o kwotę –  288 526,46 zł.
W związku z przyznaniem dofinansowania z Europejskiego Funduszu Społecznego przez Urząd Marszałkowski Województwa Śląskiego na projekt: „Pomagać aktywnie - promocja aktywnej integracji w Gminie Czechowice – Dziedzice” proponuje się zwiększyć dochody bieżące w dziale 852 Pomoc społeczna o kwotę 246 615,46 zł. 

Zarząd Powiatu w Bielsku – Białej przyznał naszej Gminie dotację z Powiatowego Funduszu Ochrony  Środowiska i Gospodarki Wodnej na realizację zadania: „Usuwanie odpadów wielkogabarytowych 
z terenu gminy Czechowice - Dziedzice” w kwocie 2 665 zł. Burmistrz proponuje z tego tytułu zwiększyć dochody o powyższą kwotę w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska.  

W związku zawartymi umowami o sponsorowanie organizacji XXXIV Dni Czechowic – Dziedzic proponuję zwiększyć dochody w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego o kwotę  39 246 zł.  

Zmniejsza się dochody o kwotę – 2 100 zł

W związku ze zwrotem części niewykorzystanej dotacji przyznanej na tzw. „Zielone szkoły”  proponuje się zmniejszyć dochody bieżące w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza o kwotę 2 100 zł.

WYDATKI:

Zwiększa się wydatki o kwotę – 288 526,46 zł

Na wniosek dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej Burmistrz proponuje zwiększyć wydatki bieżące w dziale 852 Pomoc społeczna, rozdz. 85295 Pozostała działalność o kwotę 246 615,46 zł z przeznaczeniem na projekt: „Pomagać aktywnie - promocja aktywnej integracji w Gminie Czechowice – Dziedzice”  zapobiegający wykluczeniu społecznemu i zawodowemu osób bezrobotnych. 

Na wniosek Naczelnika Wydziału Ochrony  Środowiska i Rolnictwa proponuje się zwiększyć wydatki bieżące w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, rozdz. 90002 Gospodarka odpadami o kwotę 2 665zł z przeznaczeniem na usuwanie odpadów wielkogabarytowych na terenie Gminy.

Na wniosek Naczelnika Wydziału Organizacyjnego i Kadr proponuje się zwiększyć wydatki bieżące  w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, rozdz. 92105 Pozostałe zadania w zakresie kultury o kwotę 39 246 zł z przeznaczeniem na organizację XXXIV dni Czechowic – Dziedzic. 

Zmniejsza się wydatki o kwotę – 2 100 zł

Na wniosek dyrektora Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych proponuje się zmniejszyć wydatki w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza, Rozdz. 85412 Kolonie i obozy oraz inne formy wypoczynku dzieci i młodzieży szkolnej, a także szkolenia młodzieży o kwotę 2 100 zł.

W  §  6 projektu uchwały Burmistrz proponuje przeniesienia pomiędzy działami po stronie wydatków.       

Na wniosek Naczelnika Wydziału Inwestycji i Zarządu Drogami proponuje się zmniejszyć wydatki majątkowe w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, Rozdz. 90001 Gospodarka ściekowa i ochrona wód o kwotę 897 500 zł, zwiększyć wydatki majątkowe w dziale 801 Oświata  i wychowanie, rozdz. 80101 Szkoły podstawowe z przeznaczeniem na zadania: „Przebudowa boiska przy SP Nr 3 w Czechowicach – Dziedzicach” projekt – 45 000 zł,

Budowa sali gimnastycznej w SP Nr 2 w Ligocie przy ul. Miliardowickiej” – 852 500 zł.
Zadanie inwestycyjne: „Budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie ul.Rumana w dzielnicy Grabowice  w Czechowicach -Dziedzicach - etap II” zostało ujęte w wieloletnim planie inwestycyjnym z terminem zakończenia w 2009 roku.

W związku z dofinansowaniem zadania:  „Ściana pamięci poświęcona więźniom i ofiarom niemieckich obozów koncentracyjnych pochodzących z rejonu Podbeskidzia” realizowanym przez Urząd Miejski 
w Bielsku Białej, Burmistrz  proponuje zmniejszyć wydatki majątkowe w dziale 900 Gospodarka komunalna  i ochrona środowiska, Rozdz. 90001 Gospodarka ściekowa i ochrona wód na zadaniu: Budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie ul.Rumana w dzielnicy Grabowice w Czechowicach -Dziedzicach - etap II o kwotę 2500 zł, zwiększyć wydatki majątkowe w dziale Dział 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, Rozdz. 92120 Ochrona zabytków i opieka nad zabytkami o kwotę 2 500 zł.

W § 7 ww. uchwały  Burmistrz proponuje przeniesienia pomiędzy zadaniami inwestycyjnymi.
Na wniosek Naczelnika Wydziału Inwestycji i Zarządu Drogami (w związku z zakończeniem procedury przetargowej i powstałymi oszczędnościami) w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, rozdz. 90015 Oświetlenie ulic, placów i dróg zmniejsza się zadanie: „Oświetlenie chodnika między ulicami Michałowicza - Polna - Szkolna w Czechowicach – Dziedzicach” o kwotę 25 000 zł, wprowadza się zadania:  „Budowa oświetlenia w rejonie ul. Mazańcowickiej, Chłopskiej i Kościelnej „ z kwotą 13 000 zł i  „Przebudowa części oświetlenia przy ul. Sobieskiego” z kwotą 12 000 zł.
W § 8 i § 9 Burmistrz  proponuje dokonanie zmian w załączniku nr 6 i 6a.

W § 10 wprowadza się nowy załącznik  nr 14 do uchwały budżetowej pn.Wydatki na programy  i projekty realizowane ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej i ze źródeł zagranicznych, nie podlegających zwrotowi.

Dyskusja

Radny Fryderyk Czader zapytał, ile kosztować będzie inwestycja pn. Budowa sali gimnastycznej przy SP nr 2 w Ligocie?

Stanisław Czyż poinformował, że z przetargu wpłynęła oferta na kwotę 3.199.572 zł. Łącznie na wspomniane zadanie inwestycyjne jest zabezpieczona kwota 3.240.000 zł.

Radny Stanisław Kopeć nawiązując do spotkania z mieszkańcami sołectwa Ligota na którym wyszła sprawa zapytał, w jaki sposób zamierza się rozwiązać problem stołówki przy SP Nr 2 w Ligocie. Problem dotyczy szerokiej grupy mieszkańców sołectwa. Ponadto wpłynęła petycja w tej kwestii, stąd pytanie, jak ma być rozwiązana sprawa stołówki w tej placówce oświaty.

Stanisław Czyż poinformował, że jeśli chodzi o inwestycje w SP nr 2 w Ligocie to zapadła decyzja  o budowie sali gimnastycznej i infrastrukturze towarzyszącej.
Stanisław Kopeć zapytał o harmonogram  planu inwestycji  budowy boisk przyszkolnych i sal gimnastycznych w gminie, który miał być przedstawiony komisji. Poinformował, że na poprzednim posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Koordynator Burmistrza ds. projektów kluczowych przedstawił wstępny program budowy sal gimnastycznych i boisk przy szkołach w gminie. Była to wersja robocza. Radni chcą zobaczyć i przeanalizować harmonogram budowy infrastruktury sportowej przy szkołach. Jeśli jest sporządzony oficjalny dokument w tej sprawie, to poprosił o jego przedłożeniem komisjom.

Stanisław Czyż poinformował, iż jest opracowana wersja harmonogramu budowy sal gimnastycznych i boisk przy szkołach w gminie i będzie przekazany do BRM. Prosi, aby traktować ten dokument jako roboczy. W harmonogramie o którym mowa, są ujęte w szerokim zakresie inwestycje i remonty do realizacji w oświacie. Oprócz budowy sal gimnastycznych , czy boisk ujęto duże remonty w szkołach i przedszkolach.

Stanisław Kopeć zastanawiając  się nad zapisem w projekcie uchwały pn.
” Przebudowa boiska przy SP Nr 3- projekt” zasugerował, aby zmienić ww. zapis na  „ przebudowa infrastruktury sportowej przy SP Nr 3- projekt”.

Prowadzący posiedzenie połączonych komisji Stanisław Wojciech zwrócił się do Burmistrza o przemyślenie  tematu zasugerowanego przez radnego Stanisława Kopcia co do zmiany zapisu w projekcie uchwały dot. przebudowy boiska przy SP Nr 3, wprowadzić na sesji jako autopoprawkę zapis  przebudowa infrastruktury sportowej przy SP Nr 3.

Stanisław Czyż – jeśli chodzi o przebudowę boisk przy SP nr 3 to w br. zostanie wykonany projekt, a realizacja nastąpi w 2009r. Nic nie stoi na przeszkodzie, aby zmienić zapis w projekcie uchwały na przebudowa infrastruktury sportowej przy SP Nr 3.

Stanisław Czyż – jeśli chodzi o przebudowę boisk przy SP nr 3 to w br. zostanie wykonany projekt, a realizacja nastąpi w 2009r. Nic nie stoi na przeszkodzie, aby zmienić zapis w projekcie uchwały na przebudowa infrastruktury sportowej przy SP Nr 3.

Stanisław Kopeć przypomniał, że są gorące tematy do realizacji w WPI związane z infrastrukturą sportową i ważny będzie dokument – harmonogram realizacji budowy boisk przy szkołach i sal gimnastycznych. Powyższe związane jest z pozyskiwaniem środków zewnętrznych na realizację  zadań inwestycyjnych w tym zakresie.

Stanisław Czyż – jeśli chodzi  o środki unijne to procedura w tym zakresie odbywa się w formie konkursowej. Szanse na pozyskanie środków zewnętrznych  na projekty dotyczące infrastruktury sportowej są spore. Muszą być przygotowane kompletne wnioski o aplikację środków.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Stanisław Wojciech przeprowadził głosowanie pozytywnej opinii do ww. projektu uchwały : za- 6, przy 6 głosujących.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Stanisław Kopeć przeprowadził głosowanie  nad pozytywną opinią do projektu uchwały o zmianach budżetowych na 2008r.: za-5, przy 5 głosujących.
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały  w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008 ( za- 6, przy 6 głosujących).
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu  pozytywnie opiniuje projekt uchwały  w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008 ( za- 5, przy 5 głosujących).

2/Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wykonanie prawa pierwokupu prawa użytkowania wieczystego nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Węglowej omówił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż.
Poinformował, iż w dniu 27 czerwca 2008 r. został sporządzony Akt notarialny Rep A Nr 4062/2008 – warunkowa umowa sprzedaży prawa użytkowania wieczystego niezabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Skarbu Państwa, oznaczonej nr działki 4074/36 o pow. 0.0802 ha, objętej Kw nr 23560 P Sądu Rejonowego w Pszczynie Wydział VII Zamiejscowy Ksiąg Wieczystych w Czechowicach-Dziedzicach za cenę brutto 26100,- zł  (w tym podatek od towarów i usług VAT 4706,56 ) pod warunkiem, że Gmina Czechowice-Dziedzice nie skorzysta z przysługującego jej prawa pierwokupu wynikającego z przepisów ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami 
( j.t. Dz. U. z 2004 r. Nr 261, poz. 2603 ze zm.). Gminie przysługuje prawo pierwokupu w przypadku sprzedaży między innymi prawa użytkowania wieczystego niezabudowanej nieruchomości gruntowej, niezależnie od formy nabycia tego prawa przez zbywcę. Sprzedaż prawa użytkowania wieczystego w/w nieruchomości może nastąpić, jeżeli Burmistrz nie wykona prawa pierwokupu. Zgodnie z wyżej cytowaną ustawą prawo pierwokupu wykonuje Burmistrz w terminie miesiąca od dnia otrzymania zawiadomienia o treści umowy sprzedaży. Zawiadomienie o treści w/w warunkowej umowy sprzedaży wpłynęło w dniu 2 lipca 2008 r., w związku z czym pierwokup może być wykonany do dnia 2 sierpnia 2008 r. 

Wykonanie prawa pierwokupu przedmiotowej nieruchomości spowoduje powiększenie gminnego zasobu nieruchomości.

Koszty uregulowania stanu prawnego nieruchomości zostaną pokryte ze środków budżetu Gminy przeznaczonych na te cele.

Podstawą tworzenia gminnych zasobów nieruchomości są studia uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gmin uchwalane na podstawie przepisów o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.

Zgodnie ze studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czechowice-Dziedzice podjętego Uchwałą Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach Nr XLVII/488/06 z dnia 26 czerwca 2006 r. przedmiotowa działka położona jest  w znacznej części na terenach zabudowy wielorodzinnej, umożliwiającej między innymi:

- urządzenie zieleni ogólnodostępnej z urządzeniami sportowo-rekreacyjnymi.

- budowę sieci, obiektów i urządzeń systemów infrastruktury technicznej oraz urządzeń służących  ochronie środowiska, budowę parkingów, zabudowę mieszkaniową wielorodzinną.
Biorąc powyższe pod uwagę wykonanie pierwokupu jest zasadne.

W związku z tym,  że skorzystanie z prawa pierwokupu jest formą nabycia nieruchomości, wymaga ono podjęcia Uchwały Rady Miejskiej, natomiast ustawowy termin wykonania prawa pierwokupu powoduje konieczność podjęcia niniejszej uchwały w trybie pilnym. Cena nabycia ww. nieruchomości wynosi 26.000 zł. Na dziś nie ma konkretnych planów zagospodarowania przedmiotowego terenu. Teren ten jest zagospodarowany, zadbany.
Alicja Ogiegło zwróciła się do członków obu komisji o poparcie projektu uchwały, aby gmina wykupiła  teren w drodze pierwokupu.

Radny Fryderyk Czader wyraził odmienne zdanie, nie widząc korzyści dla gminy z tego tytułu.

Stanisław Czyż uzasadnił decyzję Burmistrza co do pierwokupu, iż w pobliżu przedmiotowego terenu znajduje się osiedle mieszkaniowe, w chwili obecnej jest to skwer zieleni służący wypoczynkowi mieszkańców.

Alicja Ogiegło do uzasadnienia do projektu uchwały dodała, iż względy estetyczne przemawiają za skorzystaniem z możliwości nabycia przedmiotowej działki. Jest to teren zieleni służący mieszkańcom osiedla.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Stanisław Wojciech przeprowadził głosowanie pozytywnej opinii do ww. projektu uchwały : za- 6, przy 6 głosujących.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Stanisław Kopeć przeprowadził głosowanie  nad pozytywną opinią do projektu uchwały jw.: za-5, przy 5 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na wykonanie prawa pierwokupu prawa użytkowania wieczystego nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Węglowej ( za- 6, przy 6 głosujących).
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu  pozytywnie opiniuje projekt uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na wykonanie prawa pierwokupu prawa użytkowania wieczystego nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Węglowej ( za- 5, przy 5 głosujących).

3/Projekt uchwały w sprawie nawiązania współpracy pomiędzy  miastem Czechowice-Dziedzice a miastem Žilina omówił Zastępca Burmistrza Maciej Kołoczek. Poinformował, iż Burmistrz Marian Błachut wspólnie ze Starostą Bielskim panem Andrzejem Płonką, uczestniczył w rozmowach z władzami słowackiego miasta Żylina. W wyniku ustaleń, które wówczas zapadły, pod koniec maja br. został wystosowany list intencyjny do pana Ivana Harmana Primátora (burmistrza) Miasta Żylina, zawierający propozycję nawiązania oficjalnej współpracy partnerskiej pomiędzy miastami. 3 lipca br. pocztą elektroniczną wpłynęła pozytywna odpowiedź ze strony władz Żyliny, którą podpisał  Zastępca Kierownika Urzędu Miasta pan Pavel Pożoni. Został także zaproponowany tekst umowy o współpracy miast partnerskich zawartej pomiędzy Żyliną a Czechowicami-Dziedzicami. Tekst umowy stanowi załącznik do projektu uchwały. Z treści informacji przekazanej przez ww. wynika, że umowa mogłaby zostać zatwierdzona przez Radę Miasta Żylina 11 sierpnia br., a podpisanie umowy mogłoby nastąpić niedługo po tym terminie. Data podpisania umowy ma znaczenie, bowiem już na przełomie sierpnia i września mogłoby dojść do wspólnego przygotowania projektów – i my i strona słowacka ma już wstępne propozycje do realizacji w Żylinie. Dofinansowanie projektów będzie możliwe m.in. w ramach Programu Operacyjnego Współpracy Transgranicznej  Polska-Słowacja 2007-2013. 
W ramach Euroregionu BESKIDY na cały program jw. można pozyskać 180 mln euro , a na mikroprojekty – 4, 8 mln euro. Jest szansa złożenia w br. wniosków o dofinansowanie projektów, na które można uzyskać  refundację do 95 % wartości wydatków kwalifikowanych, a na makroprojekty istnieje możliwość refundacji do 85 % wartości kosztów kwalifikowanych. Program Operacyjny Współpracy Transgranicznej jest nowym projektem do alokacji  o środki w l. 2007-2013.
Ponadto Maciej Kołoczek poinformował, że dotąd nasza gmina nie miała słowackiego miasta partnerskiego, a przecież Słowacja to także nasz najbliższy partner za granicą i warto w ramach wspólnej Europy nawiązać oficjalne kontakty z miastem słowackim. W związku z tym Burmistrz zwrócił się do  Rady Miejskiej o podjęcie uchwały i wyrażenie zgody na oficjalne rozpoczęcie współpracy partnerskiej obu miast.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Stanisław Wojciech przeprowadził głosowanie pozytywnej opinii do ww. projektu uchwały : za- 6, przy 6 głosujących.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Stanisław Kopeć przeprowadził głosowanie  nad pozytywną opinią do projektu uchwały jw.: za-5, przy 5 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały  w sprawie nawiązania współpracy pomiędzy  miastem Czechowice-Dziedzice a miastem Žilina ( za- 6, przy 6 głosujących).
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu  pozytywnie opiniuje projekt uchwały  w sprawie nawiązania współpracy pomiędzy  miastem Czechowice-Dziedzice a miastem Žilina ( za- 5, przy 5 głosujących).

4/Projekt uchwały w sprawie nadania Statutu Miejskiej Bibliotece Publicznej w Czechowicach – Dziedzicach omówił Zastępca Burmistrza Maciej Kołoczek, informując, że potrzeba nadania Miejskiej Bibliotece Publicznej w Czechowicach – Dziedzicach nowego Statutu wynika z konieczności dostosowania zapisów Statutu do aktualnie obowiązującego stanu prawnego.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Stanisław Wojciech przeprowadził głosowanie pozytywnej opinii do ww. projektu uchwały : za- 6, przy 6 głosujących.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Stanisław Kopeć przeprowadził głosowanie  nad pozytywną opinią do projektu uchwały jw.: za-5, przy 5 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały  w sprawie nadania Statutu Miejskiej Bibliotece Publicznej w Czechowicach – Dziedzicach ( za- 6, przy 6 głosujących).
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu  pozytywnie opiniuje projekt uchwały  w sprawie nadania Statutu Miejskiej Bibliotece Publicznej w Czechowicach – Dziedzicach ( za- 5, przy 5 głosujących).

 5/Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na używanie herbu i flagi miasta Czechowice-Dziedzice przez Muzeum Těšínska w Českém Těšíně omówił Zastępca Burmistrza Maciej Kołoczek informując, iż 10 lipca br. do Urzędu Miejskiego zwróciła się przedstawicielka Muzeum Cieszyńskiego w Czeskim Cieszynie z prośbą o wyrażenie zgody na wykorzystanie naszego herbu poprzez umieszczenie go przy wejściu do Muzeum. Uchwała Rady Miejskiej w sprawie zasad i warunków używania herbu i flagi miasta Czechowice-Dziedzice zawiera uregulowania dot. tylko naszego kraju i dlatego, analogicznie jak w przypadku Orlovej, został przygotowany stosowny projekt uchwały. Projekt jest nieco szerszy niż prośba, bowiem dotyczy także flagi miejskiej – tak na przyszłość, aby nie wracać już do tej sprawy. Wg oświadczenia przedstawicielki Muzeum jesteśmy jedynym miastem, którego herbu brakuje do kompletu 18 miast ze Śląska Cieszyńskiego w jego historycznych granicach.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Stanisław Wojciech przeprowadził głosowanie pozytywnej opinii do ww. projektu uchwały : za- 6, przy 6 głosujących.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Stanisław Kopeć przeprowadził głosowanie  nad pozytywną opinią do projektu uchwały jw.: za-5, przy 5 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na używanie herbu i flagi miasta Czechowice-Dziedzice przez Muzeum Těšínska w Českém Těšíně ( za- 6, przy 6 głosujących).
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu  pozytywnie opiniuje projekt uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na używanie herbu i flagi miasta Czechowice-Dziedzice przez Muzeum Těšínska w Českém Těšíně ( za- 5, przy 5 głosujących).

Ad.2/

W ramach spraw bieżących Komisji Budżetu i Finansów radny Fryderyk Czader  zwrócił się o podanie informacji o wartości projektu na przebudowę MDK. Przypomniał, iż w tej sprawie pytał już na kolejnych komisjach, lecz niestety nie uzyskał odpowiedzi.

Stanisław Czyż zobowiązał się, iż przed sesją RM planowaną na 29.07.br. radny Fryderyk Czader otrzyma na piśmie informację o wartości projektu na przebudowę MDK.

Radny Stanisław Wojciech zapytał dlaczego w zmianach budżetowych nie ujęto wydatku na projekt odtworzenia Pomnika Wolności. Dlaczego Burmistrz wycofał się z tego zadania?

Stanisław Kopeć wyjaśnił, iż sprawa przeniesienia Pomnika Braterstwa Broni  i odtworzenia Pomnika Wolności  wynikła z  uchwały ogólnego zebrania mieszkańców Osiedla Lesisko, które wnioskowało o uporządkowanie miejsca w którym obecnie znajduje się pomnik o wątpliwej estetyce.
Stanisław Wojciech zapytał, czemu nic się w tym zakresie nie dzieje. Sądził, że Burmistrz zdecyduje ostatecznie o losach  pomnika Braterstwa Broni.
Stanisław Czyż wyjaśnił, że musi być przygotowany projekt uchwały o odtworzeniu Pomnika Wolności. Wymaga to pewnego przygotowania dokumentacyjnego.

Marek Kwaśny poinformował, że  przed złożeniem materiałów na najbliższą sesję rozmawiał z Burmistrzem na temat projektu odtworzenia Pomnika Wolności. Niestety, od strony UM konieczne są do sporządzenia niezbędne materiały. Po uzupełnieniu  dokumentacji komplet materiałów trafi do Rady Miejskiej, co powinno nastąpić  przed następną sesją RM, we wrześniu br.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Stanisław Wojciech  poinformował o piśmie Rady Rodziców SP nr 2 w Ligocie nt. zmiany organizacji żywienia uczniów w tej placówce.
Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, iż przygotowywana jest odpowiedź  do Rady rodziców SP nr 2 w Ligocie.

Na tym zakończono posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów.

Członkowie Komisji Budżetu i Finansów opuścili posiedzenie komisji.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Stanisław Kopeć poinformował o piśmie Biblioteki Śląskiej w Katowicach z dn. 7 lipca 2008r.  dot. działalności samorządowych bibliotek publicznych w 2007r. Podobnie jak w latach ubiegłych czechowicka MBP uzyskała bardzo dobre wyniki działalności. Pismo do wglądu w BRM.
Następnie Stanisław Kopeć zaproponował wzorem lat ubiegłych objazdowe posiedzenia komisji Oświaty, Kultury i Sportu po placówkach oświaty- szkołach przedszkolach gdzie prowadzone były prace remontowe, w sierpniu w dniach 25 i 26 od godz. 8,00.
Stanisław Kopeć zwrócił się do Z-cy Burmistrza Macieja Kołoczka o przygotowanie informacji nt. stopnia realizacji zadań inwestycyjnych ujętych w budżecie gminy na 2008r. z zakresu oświaty, kultury i sportu, tj.
- przebudowa MDK, sala gimnastyczna w Gimnazjum Nr 2- podobno zagrożony jest termin realizacji 31.08.br.. Zapytał, czy ogłoszono przetarg na projektowanie MBP?

Odp. Maciej Kołoczek poinformował, iż wraz z Burmistrzem Marianem Błachutem  był na placu budowy  realizowanej sali gimnastycznej przy Gimnazjum Nr 2, podczas której przypomniano o dotrzymaniu terminu oddania do użytku obiektu- na 15.08. Po oględzinach inwestycji widać, iż na podłodze brak parkietu. Odnośnie projektu MBP, to sprawa przedłuża się, bo przygotowuje się wniosek do RPO o środki unijne na realizację tej inwestycji.

Radny Damian Żelazny  poinformował o sprawie realizowanej wentylacji na sali gimnastycznej w Gimnazjum Nr 2, która jest przygotowywana pod przyszłą klimatyzację. Obecny stan stwarza zagrożenie co do parametrów wysokości sali gimnastycznej do rozgrywania  meczów ligowych w piłkę siatkową. Sprawdzić wysokość sali gimnastycznej, czy będzie to zgodnie z normami – 7,5 m.

Radna Alicja Ogiegło zgłosiła sprawę realizacji wymiany paneli na sali gimnastycznej w ZSP Nr 1 w Czechowicach-Dziedzicach. Wg informacji uzyskanej od dyrektorki szkoły, wykonawca  zamierza położyć nowe panele na już istniejące.

Stanisław Kopeć zwrócił się do  Z-cy Burmistrza w sprawę boiska przy SP Nr 7, aby zainteresował się, jak wygląda  na chwilę obecną realizacja wniosku o środki zewnętrzne z programu „Blisko boisko”.
Na tym posiedzenie zakończono. Komisja trwała do godz. 16,20.

Protokół Renata Gabryś
Opinie komisji do projektów uchwał na sesję  Rady Miejskiej w dniu 29 lipca 2008r.
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały  w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008 ( za- 6, przy 6 głosujących).
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu  pozytywnie opiniuje projekt uchwały  w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008 ( za- 5, przy 5 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na wykonanie prawa pierwokupu prawa użytkowania wieczystego nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Węglowej ( za- 6, przy 6 głosujących).
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu  pozytywnie opiniuje projekt uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na wykonanie prawa pierwokupu prawa użytkowania wieczystego nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Węglowej ( za- 5, przy 5 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały  w sprawie nawiązania współpracy pomiędzy  miastem Czechowice-Dziedzice a miastem Žilina ( za- 6, przy 6 głosujących).
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu  pozytywnie opiniuje projekt uchwały  w sprawie nawiązania współpracy pomiędzy  miastem Czechowice-Dziedzice a miastem Žilina ( za- 5, przy 5 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały  w sprawie nadania Statutu Miejskiej Bibliotece Publicznej w Czechowicach – Dziedzicach ( za- 6, przy 6 głosujących).
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu  pozytywnie opiniuje projekt uchwały  w sprawie nadania Statutu Miejskiej Bibliotece Publicznej w Czechowicach – Dziedzicach ( za- 5, przy 5 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na używanie herbu i flagi miasta Czechowice-Dziedzice przez Muzeum Těšínska w Českém Těšíně ( za- 6, przy 6 głosujących).
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu  pozytywnie opiniuje projekt uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na używanie herbu i flagi miasta Czechowice-Dziedzice przez Muzeum Těšínska w Českém Těšíně ( za- 5, przy 5 głosujących).
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