Protokół Nr 35/08

z posiedzenia Komisji  Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 18 września 2008 roku.

Obecni: członkowie Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej wg załączonych  listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

-Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny
-Burmistrz Marian Błachut
-Zastępca Burmistrza Stanisław Czyż
-Dyrektor Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych Andrzej Kamiński

-Naczelnik Wydziału Urbanistyki i Architektury Urzędu Miejskiego  Dorota Wróbel

Tematyka posiedzenia:

1) Opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej w dniu 23 września 2008r.
2) Sprawy bieżące.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Stanisław Wojciech. Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 15,oo w sali posiedzeń Nr 305 

w gmachu Urzędu Miejskiego , Pl. Jana Pawła II 1 w Czechowicach-Dziedzicach.

Prowadzący posiedzenie powitał  członków komisji oraz  zaproszonych gości.  Na podstawie list obecności stwierdził prawomocność posiedzenia  ( 7 obecnych, na 8 wg składu osobowego).

Następnie Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech przedstawił tematykę posiedzenia, którą przyjęto bez uwag.

Ad.1)
Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech  zaproponował w ramach ww. pkt opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej w dniu 23 września 2008r.
Projekt uchwały  zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części Gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej tereny położone w rejonie południowej części centrum Miasta Czechowice-Dziedzice omówiła Naczelnik Wydziału Urbanistyki i Architektury UM Dorota Wróbel informując, że prace projektowe nad sporządzeniem projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującej tereny położone w rejonie południowej części centrum Miasta Czechowice-Dziedzice, trwają od października 2007 r. W kwietniu br. do Urzędu wpłynął wniosek dotyczący przeznaczenia terenu „NKT CABLES” S.A., pod budowę centrum handlowo-usługowo-biurowego wraz z infrastrukturą towarzyszącą. Nowy inwestor nie zamierza kontynuować działalności produkcyjnej ww. zakładu i  w lipcu br. wystąpił do Burmistrza o wydanie decyzji o ustaleniu warunków zabudowy dla inwestycji pn.: „budowa centrum handlowo-usługowego z częścią gastronomiczną i biurowo-konferencyjną wraz z urządzeniami budowlanymi (w tym infrastrukturą techniczną) i włączeniami do istniejącej struktury komunikacyjnej (zjazdy publiczne)”, zlokalizowanej na parcelach położonych w rejonie ul. Legionów i ul. Kolejowej.  Łącznie powierzchnia planowanej inwestycji obejmuje teren ok. 4,5 ha.  Wydanie pozytywnej decyzji o ustaleniu warunków zabudowy dla wnioskowanego przedsięwzięcia, wiąże się z koniecznością wyłączenia tego z obszaru  opracowywanego planu zagospodarowania przestrzennego. Zgodnie z treścią wniosku o wydanie decyzji o ustaleniu warunków zabudowy, w zakres planowanej inwestycji będzie wchodziła lokalizacja obiektu handlowego, o łącznej powierzchni sprzedaży powyżej 2.000 m2.  Pominięcie w planie ustaleń takiej decyzji, może prowadzić do powstania skutków finansowych, obciążających budżet Gminy tj. władający nieruchomością może wystąpić do gminy z roszczeniem odszkodowawczym.  Zgodnie z ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym projekt planu zagospodarowania przestrzennego powinien być zgodny z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Czechowice-Dziedzice. Ponieważ studium  nie przewiduje lokalizacji na terenie Gminy obiektów handlowych o pow. sprzedaży większej niż 2.000 m2, nie jest możliwe na dzień dzisiejszy wprowadzenie do planu zapisów dopuszczających ich budowę.

Jedynym rozwiązaniem jest wyłączenie z granic opracowania miejscowego planu, obszaru objętego projektowaną inwestycją. Następnie należy dokonać zmiany ustaleń Studium. 
Spółka z o.o. B.J.G. nabyła nieruchomości po NKT Cables dwa tygodnie temu. Nabycie ww. nieruchomości zostało poprzedzone analizą lokalnego rynku. Z analizy wynika, że na terenie gminy jest miejsce na funkcjonowanie centrum handlowo-usługowego. Spółka od trzech lat prowadziła negocjacje z różnymi podmiotami na terenie gminy, celem znalezienia odpowiedniego miejsca do lokalizacji nowoczesnego centrum handlowo-usługowego. Teren NKT Calbles znajdujący się w centrum miasta, spełnia warunki do prowadzenia tego typu działalności. 
Marek Kwaśny poinformował, że na posiedzeniu Komisji Rozwoju i Rolnictwa przedstawiciel ww. spółki poinformował, że w związku z planowaną alokacją nowoczesnego centrum handlowo-usługowego w okresie do 7 lat, Spółka opracowała wstępną koncepcję zagospodarowania terenu, która przewiduje budowę centrum handlowo-usługowego w  częścią gastronomiczną i biurowo-konferencyjną wraz z urządzeniami budowlanymi  i włączeniem do istniejącej struktury komunikacyjnej. Koncepcja zagospodarowania terenu zakłada powstanie nowej drogi dojazdowej z włączeniem od ul. Legionów do ul. Sobieskiego. Teren planowanej inwestycji przylega do terenów gminnych o powierzchni ok. 3 ha. Spółka jw. uważa za zasadne opracowanie spójnej koncepcji zagospodarowania terenu, co wymaga to jednak współpracy z gminą. W przypadku zainteresowania się gminy proponowanym projektem, istnieje możliwość zagospodarowania łącznie ok. 8 ha gruntów w centrum miasta.    Realizacja inwestycji byłaby prowadzona etapami przez ok. 10 lat. W wyniku jej realizacji powstanie obiekt handlowo-usługowy o powierzchni ok. 30.000 m2. Na posiedzeniu Komisji Rozwoju i Rolnictwa projektant koncepcji zagospodarowania terenu stwierdził, że planowana przez Spółkę B.J.G. inwestycja powinna  być powiązana z przylegającymi terenami gminnymi.  Dlatego koncepcja zagospodarowania terenu przewiduje połączenie funkcji handlowo-usługowej z funkcją administracyjno-kulturalną. Realizacja przedsięwzięcia umożliwiłaby rewitalizację kwartału miasta i połączenia go z targowiskiem miejskim, poprzez budowę nowej drogi od ul. Legionów do ul. Sobieskiego. Budowa ww. drogi przewidziana jest w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania terenu.  Proponowana zmiana układu komunikacyjnego byłaby spójna z istniejącą strukturą komunikacyjną. Ponadto na terenie zdegradowanym, proponuje się utworzenie zieleni parkowej. Stwierdził, iż tego typu inwestycja ukształtuje miasto na długie lata. W związku z tym są pytania, bo jest zbyt mało informacji do przekazania radnym.
Fryderyk Czader zapytał, dlaczego gmina nie zabiegała o zakup wspomnianych gruntów, czy była możliwość skorzystania z prawa pierwokupu?

Dorota Wróbel wyjaśniła, że wniosek Spółki B.J.G pojawił się niedawno, 3 tygodnie temu, wszczęto postępowanie administracyjne, wysłano zawiadomienia do  właścicieli nieruchomości sąsiadujących z gruntami fabryki kabli.
Stanisław Czyż wyjaśnił, że dowiedział się  o sprzedaży terenów fabryki kabli po umowie przedwstępnej. Ponadto poinformował, iż zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami prawo pierwokupu terenu w wieczystej dzierżawie  przysługuje w przypadku  nieruchomości niezabudowanych z przeznaczeniem na cele użyteczności publicznej lub na planowane cele publicznej lokalizacji inwestycji celu publicznego.

Marek Kwaśny stwierdził, że merytorycznie jest to bardzo poważna decyzja skutkująca dla miasta na wiele lat.

Stanisław Wojciech stwierdził, że na obecnym etapie nie da się odwrócić  sytuacji, teren został wykupiony, co do układu komunikacyjnego to niewątpliwie  inwestor musi przebudować obecny stan na własny koszt.

Radny Fryderyk Czader wyraził zaskoczenie decyzją wyzbycia się gruntu w centrum miasta przez gminę wyrażając ubolewanie wobec braku  zainteresowania władz miasta możliwością zakupu gruntów kablowni.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny poinformował, że  spotkał się z właścicielem Spółki z o.o. B.J.G. Panem Markiem Gałuszką i go zapytał jakiego udziału gminy w realizacji przedsięwzięcia oczekuje inwestor oraz jaki charakter ma mieć obiekt użyteczności publicznej na terenach gminnych, wówczas Pan Marek Gałuszka stwierdził, że na  terenie gminnym mógłby zostać wybudowany np. Urząd Miejski wraz zielenią urządzoną z tytułu budynku.  Pan Gałuszka poinformował, że rozmawiał z Burmistrzem nt. ewentualnej budowy Urzędu Miejskiego przy ul. Legionów.  Prowadził także rozmowy z bankami, hotelami i innymi instytucjami, które w zależności od zapotrzebowania, byłoby zainteresowane włączeniem się do realizacji przedsięwzięcia. Stwierdził, że koncepcja zagospodarowania terenu jest bardzo szeroka, lecz zakres jej realizacji zależy od zapotrzebowania na konkretne usługi
Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że propozycja zagospodarowania terenu NKT Cables została przedstawiona dopiero kilka dni przed sesją Rady Miejskiej. Wcześniej nie przekazywano żadnej informacji o planowanym przedsięwzięciu. W 2007 roku gmina przystąpiła do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania południowej części miasta, a 23 września br. projekt planu miał być wyłożony do publicznego wglądu. Obecnie proponuje się zmianę tego planu. Ponadto zgodnie ze Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy  maksymalna powierzchnia handlowa lokalu wynosi 2.000 m2. Wskazał, że gmina powinna stwarzać w miarę równe warunki rozwoju dla wszystkich podmiotów gospodarczych na terenie gminy.  
Przewodniczący RM Marek Kwaśny, odnosząc się do propozycji budowy komercyjnego kina stwierdził, że na terenie gminy może funkcjonować jedno kino. Obecnie gmina przystąpiła do przebudowy MDK i modernizacji kina.  Stwierdził, że proponowany projekt zagospodarowania terenu i zmiana planu wymaga przedyskutowania. 
Dorota Wróbel poinformowała, że Gminna Komisja Urbanistyczno-Architektoniczna wydała pozytywną opinię nt. wyłączenia z obszaru opracowania planu terenu NKT Cables S.A., lecz nie ma jeszcze pisemnej opinii w tej sprawie. Komisja omawiała także proponowaną koncepcję zagospodarowania terenu. Komisja nie miała zastrzeżeń do planowanych funkcji, a warunkiem wydania pozytywnej opinii była budowa obiektów o wysokiej jakości architektonicznej.
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że informował radnych o planach sprzedaży NKT Cables i zaprzestaniu produkcji na tych terenach. Wskazał, że wyprowadzenie produkcji z centrum miasta jest korzystne.  Budowa centrum handlowo-usługowo-rozrywkowego jest zasadna i będzie elementem rewitalizacji centrum miasta.  Na terenie gminnym możliwa jest budowa nowego budynku Urzędu Miejskiego. Inicjatywa jest godna rozważenia, ponieważ zamierza ją realizować lokalny inwestor, którego podatki będą zasilały budżet gminy. cała sprawa nabrała przyspieszenia 2 tygodnie temu, gdy został zgłoszony wniosek  Spółki B.J.G. Gminna Komisja Urbanistyczno-Architektoniczna wydała opinię nt. proponowanej inwestycji i związanej z nią zmianą planu.  Wskazał, że jest to bardzo poważna inwestycja i wyrażenie zgody na jej realizację wymaga analizy. Rolą gminy jest  otwarcie na propozycje inwestorów zewnętrznych i stwarzanie warunków dla nowych przedsięwzięć służących rozwojowi gminy.
Marek Kwaśny podał, że radni potrzebują więcej informacji w przedmiotowej sprawie. Trzeba stworzyć warunki do rozwoju inwestycji w  przedmiotowym rejonie  miasta jeśli znalazłby się inny inwestor Do realizacji inwestycji. Muszą być równe szanse dla wszystkich inwestorów. W związku z tym zasadne byłoby zdjęcie z porządku sesji projektu ww. uchwały. Po rozmowie z Panem Gałuszką odnośnie  wydłużenia w czasie decyzji Rady Miejskiej w sprawie zmiany planu zagospodarowania przestrzennego, nie koliduje to z harmonogramem zamierzeń Spółki. radni muzą uzyskać niezbędne in formacje co do planowanej inwestycji. Na posiedzeniu Komisji Rozwoju i Rolnictwa przedstawiona była wizualizacja planowanej inwestycji, dobrze byłoby aby wszyscy radni zapoznali się z tematem dogłębnie. Trzeba przewidzieć konsekwencje wynikające z realizacji tak gigantycznej dla miasta inwestycji, która będzie miał a wpływ na wiele lat na życie mieszkańców. Burmistrz musi  przedstawić klarowne  zasady w przedmiotowej sprawie.
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że nie wiedział wiele więcej niż radni na temat wspomnianej inwestycji przez Spółkę B.J.G.  a  odnośnie zakupu terenu fabryki kabli dowiedział się wczoraj.  Uważa, że w tak poważnej inwestycji nie można działać pod presją czasu. Jeśli jest potrzeba rozpoznania szerzej tematu musi  to zostać przedstawione, aby nie było żadnych wątpliwości. Dlatego też  może być odłożona w czasie uchwała jw. i zorganizowane spotkanie z zarządem Spółki B.J.G. celem przedstawienia tematu.

Alicja Ogiegło zaproponowała, że jeśli są jakiekolwiek wątpliwości w sprawie, to należy je wyjaśnić i radni powinni być zapoznani z zamierzeniami inwestycyjnymi.
Stanisław Wojciech zwrócił się do Burmistrza o przedstawienie koncepcji wyglądu całego miasta.
Burmistrz Marian Błachut poinformował, że zostały uregulowane sprawy własnościowe ww. gruntu i teren ok. 3 ha jest w całości własnością gminy sąsiadujące z terenem fabryki kabli obok AZK przy ul.Legionów. Jest to w nieużytek, który można byłoby przeznaczyć na cele publiczne, jak np. gmach UM. Zamierzenia dot. budowy centrum handlowo-usługowo-biurowe podniosą atrakcyjność terenu w rejonie ul.Legionów.

Fryderyk Czader zapytał, jaka jest strategia Burmistrza  w zakresie budowy UM?

Burmistrz  poinformował, że jeśli chodzi o sprawę UM to poszukuje się terenu pod lokalizację  nowego gmachu Urzędu Miejskiego.
Komisja Budżetu i Finansów  zapoznała się z projektem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu  zagospodarowania przestrzennego części obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej tereny położone w rejonie południowej części centrum Miasta Czechowice-Dziedzice, nie wydając opinii. Równocześnie Komisja wnioskuje o zdjęcie z porządku sesji projektu ww. uchwały i przedstawienie szerszych informacji nt. projektu uchwały.  ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się –0).
Projekt uchwały o uchyleniu uchwał w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującego tereny wyznaczone w „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego”- C-4 wraz z terenami przyległymi położonymi wzdłuż trasy DK-1 oraz ulic: Cichej i Kopernika przedstawiła Naczelnik Wydziału Urbanistyki i Architektury Dorota Wróbel. Poinformowała, że do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującego tereny wyznaczone w „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego”- C-4 wraz z terenami przyległymi położonymi wzdłuż trasy DK-1 oraz ulic: Cichej i Kopernika przystąpiono w 2001 roku. W 2004 r. przedstawiono Radzie Miejskiej kompletną dokumentację planistyczną, celem uchwalenia planu, jednakże projekt uchwały został zdjęty z porządku obrad.  Uzasadnieniem ww. propozycji było przygotowania nowego projektu planu, który umożliwiałby stosowne wystąpienie do Agencji Nieruchomości Rolnych, celem nieodpłatnego przejęcia na zadania własne Gminy całości gruntów położonych na jego obszarze, a będących we władaniu Agencji – ok. 40 ha.

W związku z tym zlecono opracowanie nowej koncepcji, na podstawie której możliwe byłoby doprowadzenie do przejęcia przedmiotowych gruntów. ANR nie wyraziła zgody na przekazanie gminie całości gruntów na realizację zadań własnych gminy i nie było możliwe kontynuowanie procedury sporządzania planu. W międzyczasie w 2007 r. grunty Agencji Nieruchomości Rolnych zostały przekazane Archidiecezji Katowickiej Kościoła Rzymsko-Katolickiego, jako nieruchomości zamienne za mienie utracone po II wojnie światowej. W rozmowach z przedstawicielami Archidiecezji ustalono, że obecny właściciel nie zamierza utrzymywać na tych terenach funkcji rolniczej i rozważa ewentualną sprzedaż nieruchomości.  W związku z tym konieczne jest znalezienie nowej funkcji dla ww. terenów i zastosowanie odpowiedniej formy procedury, pozwalającej na zadbanie o zachowanie walorów kulturowo-krajobrazowych obszarów zlokalizowanych w obrębie granic opracowania planu. Ponieważ teren planu graniczy bezpośrednio z kompleksem zabudowań zespołu dworsko-parkowego Pałacu Kotulińskich, Wojewódzki Konserwator Zabytków oraz Gminna Komisja Urbanistyczno-Architektoniczna zgłosili protest przeciwko funkcji handlowo-usługowej, która była przewidziana w pierwotnej wersji planu. Zgodnie z opinią Gminnej Komisji Urbanistyczno-Architektonicznej istniejące uwarunkowania zagospodarowania terenu narzucają wprowadzenie w bezpośrednim sąsiedztwie DK-1 terenu przeznaczonego pod usługi komercyjne, a dalej w kierunku ul. Partyzantów zabudowy mieszkaniowej w formie zespołu o wysokim standardzie architektonicznym i wykonawczym, wykorzystującej naturalne ukształtowanie terenu i zieleń.  W związku  z tym proponuje się zawieszenie prac nad planem, opracowanie oferty inwestycyjnej obszaru uwzględniającej specyfikę i charakter miejsca, zainteresowanie ofertą dużych inwestorów działających na rynku deweloperskim, przygotowanie przez nich koncepcji zagospodarowania terenu wraz z wizualizacjami, a następnie ponowne przystąpienie do sporządzenia planu, poprzedzone zmianą Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Czechowice-Dziedzice (w zakresie wprowadzenia zapisów dopuszczających funkcję mieszkaniową, w celu zachowania wymaganej ustawą zgodności planu z ustaleniami Studium).

Takiemu rozwiązaniu sprzyja jednorodna struktura własnościowa obszaru i obecna koniunktura na rynku mieszkaniowym. Oferta inwestycyjna winna być sporządzona przy udziale Gminy, z określeniem możliwego przeznaczenia terenu oraz szczegółowych warunków zagospodarowania. Należy podkreślić konieczność zachowania dominującej w obszarze funkcji zabytkowego zespołu Pałacu Kotulińskich i podporządkowania jej ustaleń planu oraz przeprowadzenia analizy układu drogowego istniejącego i projektowanego, w celu optymalizacji rozwiązań uwzględniających nowe funkcje i ich ochronę przed hałasem.
Burmistrz Marian Błachut poinformował, że obecny właściciel większości obszaru opracowania planu jest zainteresowany znalezieniem jednego inwestora dla całego obszaru.  Uwzględniając sąsiedztwo Bielska-Białej, rejon w pobliżu Pałacu Kotulińskich może być zabudowany np. wysokiej jakości apartamentowcami. 

Stanisław Wojciech zaproponował utworzenie terenu parkowego na bazie Bażańca i terenów przyległych.

Dorota Wróbel wyjaśniła, że wyeliminowanie produkcji z obszaru planu jest niezależne od zmiany właściciela terenu.

Stanisław Wojciech stwierdził, że w obszarze opracowania planu znajduje się 26 ha gruntów rolnych, które zostaną wyłączone z produkcji rolnej.  Będą to kolejne grunty wyłączone z produkcji rolnej na terenie gminy. Wskazał, że w gminie nie prowadzi się racjonalnej polityki w zakresie ochrony gruntów rolnych, a właściciele nieruchomości nie są świadomi skutków wyłączenia gruntów z produkcji rolnej.

Dorota Wróbel wyjaśniła, że w warunkach zabudowy wydawanych przez Urząd Miejski, określone są warunki wyłączenia gruntów z produkcji rolnej i Starostwo Powiatowe nalicza  stosowaną opłata z tego tytułu. Tylko grunty do III klasy bonitacyjnej do 500 m2 są zwolnione z opłaty za wyłącznie gruntów z produkcji rolnej.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały o uchyleniu uchwał w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującego tereny wyznaczone w „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego”- C-4 wraz z terenami przyległymi położonymi wzdłuż trasy DK-1 oraz ulic: Cichej i Kopernika ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech wyjaśnił, że projekt uchwały w sprawie  zasad finansowania zadań związanych z utrzymaniem drzew o walorach przyrodniczo-krajobrazowych  rosnących na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice jest skutkiem wcześniejszej uchwały w przedmiocie zasad dofinansowania zadrzewienia i wniosku Komisji Budżetu i Finansów o poszerzenie  o prywatnych właścicieli działek na których rosną okazałe drzewa.
Komisja Budżetu i Finansów zapoznała się z projektem uchwały w sprawie  zasad finansowania zadań związanych z utrzymaniem drzew o walorach przyrodniczo-krajobrazowych  rosnących na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice.
Projekt uchwały w sprawie zawierania porozumień pomiędzy Gminą Czechowice-Dziedzice a innymi jednostkami samorządu terytorialnego, dotyczących zasad prowadzenia punktów katechetycznych nauczania religii kościołów i wyznań innych niż katolickie omówił Dyrektor ZOPO Andrzej Kamiński informując, że zgodnie z obowiązującymi przepisami Rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 14 kwietnia 1992 (Dz.U. z 1996r. z późn.zm.) w sprawie warunków i sposobu organizowania nauki religii w publicznych przedszkolach i szkołach, dla grupy mniejszej niż siedmiu uczniów organ prowadzący organizuje nauki religii w grupach międzyszkolnych lub pozaszkolnych punktach katechetycznych danego wyznania. Jeżeli w grupie międzyszkolnej lub pozaszkolnym punkcie katechetycznym uczestniczą uczniowie szkół prowadzonych przez różne organy, organy te ustalają w drodze porozumienia zasady prowadzenia i finansowania przedmiotowych zajęć.
W związku z otrzymanymi od Kościoła Zielonoświątkowego Zboru „Nowe Życie” w Czechowicach-Dziedzicach i Kościoła Adwentystów Dnia Siódmego w Czechowicach-Dziedzicach prośbami o organizację nauczania religii dzieci uczęszczających do przedszkoli i szkół podstawowych z terenu Gmin Czechowice-Dziedzice, Bestwina, Goczałkowice-Zdrój i Pszczyna oraz ze złożonymi pisemnymi oświadczeniami rodziców uczniów konieczne jest zawarcie odpowiednich porozumień, które zapewnią możliwość realizacji nauki religii w punktach katechetycznych w/w Kościołów.
Sprawa dotyczy  zatrudnienia nauczycieli nauki ww. religii w ich siedzibach:

na 2/18 Kościoła Zielonoświątkowego Zboru „Nowe Życie” w Czechowicach-Dziedzicach ( dot. 6 dzieci)  i na 5/18 Kościoła Adwentystów Dnia Siódmego w Czechowicach-Dziedzicach ( dot. 12 dzieci).

Komisja  Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zawierania porozumień pomiędzy Gminą Czechowice-Dziedzice a innymi jednostkami samorządu terytorialnego, dotyczących zasad prowadzenia punktów katechetycznych nauczania religii kościołów i wyznań innych niż katolickie. ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Miasta Katowice w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpitala Geriatrycznego im. Jana Pawła II w Katowicach omówił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. Poinformował, że w dniu 20 sierpnia br. do Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach wpłynął projekt uchwały Rady Miasta Katowice w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpitala Geriatrycznego im. Jana Pawła II w Katowicach. Z materiałów przekazanych przez Pierwszego Wiceprezydenta Miasta Katowice wynika, że planowana likwidacja Szpitala Geriatrycznego jest kolejnym elementem realizowanej od kilku lat planowej polityki Miasta Katowice, a mającej na celu modernizację tej placówki. W otwartym konkursie na rozbudowę szpitala oraz przejęcie     i kontynuację udzielania świadczeń zdrowotnych wyłoniony został podmiot do realizacji tych zadań: EMC Instytut Medyczny S.A. z siedzibą we Wrocławiu. Bardzo szczegółowe informacje dot. procedur, zakresu zadania, przejęcia prowadzenia Szpitala Geriatrycznego, zapewnienia dalszych świadczeń zdrowotnych itd., zawiera uchwała Rady Miasta Katowice i jej uzasadnienie. Wobec zapewnienia przejęcia świadczeń zdrowotnych likwidowanego szpitala przez nowy podmiot (EMC Silesia Spółka z o.o.) w zakresie co najmniej takim, w jakim  są obecnie udzielane (§ 5 projektu uchwały Rady Miasta Katowice) Burmistrz proponuje pozytywnie zaopiniować omawiany projekt uchwały. 
Komisja Budżetu i Finansów zapoznała się i przyjęła do wiadomości projekt uchwały Rady Miasta Katowice w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpitala Geriatrycznego im. Jana Pawła II w Katowicach. ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na zakup sprzętu medycznego – pulsoksymetry dla potrzeb Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej omówił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż podając, że w budżecie Gminy na rok 2008 Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach zabezpieczyła kwotę  w wysokości 16 000 zł na pomoc finansową dla Powiatu Bielskiego na zakup sprzętu medycznego – pulsoksymetry w ilości 2 sztuki – przez Szpital Pediatryczny w Bielsku-Białej.

Aby przekazać dotację zgodnie z obowiązującymi przepisami, należy podjąć dodatkową uchwałę w tej sprawie oraz zawrzeć umowę ze Starostwem Powiatowym, na podstawie której będzie można przekazać środki finansowe.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na zakup sprzętu medycznego – pulsoksymetry dla potrzeb Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej. ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Projekt uchwały w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości omówił
Stanisław Czyż informując, że nabycie działek ma na celu uregulowanie stanu prawnego gruntów  zajętych pod  poszerzenie ul. Potok w  związku z dokonaną przez Gminę jej przebudową.   Właściciele działek mających być przedmiotem wykupu wyrazili zgodę  na ich zajęcie pod poszerzenie w/w ulicy pod warunkiem uregulowania przez Gminę Czechowice- Dziedzice stanu prawnego zajętych gruntów tj. wydzielenie działek obejmujących zajęty grunt a następnie ich wykup.  Łączna powierzchnia działek wynosi 1834 m2.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości ( ul.Potok). ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Projekt uchwały w sprawie skierowania wniosku do Wojewody Śląskiego o przekazanie Gminie Czechowice-Dziedzice działki stanowiącej drogę  omówił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. Poinformował, że działka nr 1150/1 o powierzchni 0,1158 ha położona w Bronowie, stanowiąca własność Skarbu Państwa, jest wewnętrzną drogę łączącą dwie drogi powiatowe ul. Rudzicką i ul. Międzyrzecką. Stanowi drogę dojazdową do budynków mieszkalnych jednorodzinnych. Jako, że przedmiotowa droga nie spełnia parametrów drogi powiatowej koszty związane z jej bieżącym utrzymaniem ponosi Gmina Czechowice-Dziedzice. W/w działka nie podlega przepisom o komunalizacji z mocy prawa istnieje jednak możliwość jej skomunalizowania na wniosek skierowany do Wojewody Śląskiego w trybie art. 5 ust. 4 ustawy z dnia 10 maja 1990 r. przepisy wprowadzające ustawę o samorządzie terytorialnym i ustawę o pracownikach samorządowych, że przedmiotowa działka jest niezbędna dla realizacji zadań własnych gminy określonych w art. 7 ust.1 pkt 2 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym, obejmujących zaspokojenie zbiorowych potrzeb wspólnoty w zakresie gminnych dróg. W związku z powyższym w celu wystąpienia z wnioskiem do Wojewody Śląskiego o przekazanie Gminie Czechowice-Dziedzice działki stanowiącej drogę konieczne jest podjęcie przez Radę Miejską Czechowicach-Dziedzicach stosownej uchwały.
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie skierowania wniosku do Wojewody Śląskiego o przekazanie Gminie Czechowice-Dziedzice działki stanowiącej drogę . ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Ponadto Komisja opiniowała 2 projekty uchwał, które wpłynęły  od Burmistrza celem wprowadzenia do porządku najbliższej sesji.

1/ Projekt uchwały w sprawie  sprzedaży nieruchomości  położonej w Czechowicach-Dziedzicach przy ul.Junackiej w drodze przetargu, którą omówił Z-ca burmistrza Stanisław Czyż. informując, że nieruchomość stanowiąca własność Gminy, przeznaczona do sprzedaży, oznaczona numerem działki 3142/2 o powierzchni 0,2765 ha położona jest w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Junackiej. Przedmiotowa działka zlokalizowana jest w terenach przemysłowych na obszarze byłego zakładu „Sztuka Beskidzka”. Posiada nieregularny, podłużny kształt i nie może stanowić odrębnej nieruchomości. Ponieważ do w/w działki przylegają 3 nieruchomości o charakterze przemysłowym, stanowiące odrębne własności, dlatego też działkę przeznacza się do sprzedaży w drodze przetargu ustnego ograniczonego, w celu poprawienia warunków zagospodarowania tych nieruchomości.  W myśl art. 67 ust. 2 pkt. 1  ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r o gospodarce nieruchomościami cenę wywoławczą w pierwszym przetargu ustala się w wysokości nie niższej niż wartość nieruchomości.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  sprzedaży nieruchomości  położonej w Czechowicach-Dziedzicach przy ul.Junackiej w drodze przetargu .( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2/Projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice  pomocy finansowej formie dotacji celowej Gminie Bielsko-Biała na realizację  zadania inwestycyjnego  pn. „Ściana pamięci poświęcona więźniom i ofiarom niemieckich obozów koncentracyjnych pochodzących z regionu Podbeskidzia” omówił    Burmistrz Marian Błachut. Wyjaśnił, że "Ściana pamięci" powstanie na terenie cmentarza komunalnego w Bielsku-Białej wokół istniejącego już pomnika poświęconego więźniom obozów koncentracyjnych. "Ściana pamięci" będzie się składać z pięciu graniastosłupów wykonanych w betonie  o wymiarach 250 x 100 x 25 cm, ułożonych w półkolu zamykającym  tylną kompozycję istniejącego już pomnika. Na każdej z nich zamontowanych zostanie 10 płyt ceramicznych o wymiarach 50 x 50 z nazwiskami około dwóch i pół tysiąca ofiar.

Szacowany koszt inwestycji to 180.000,00 zł, z czego 90.000,00 zł pokryje Gmina Bielsko-Biała, a pozostałe 90.000,00 zł zostanie sfinansowane przez Starostwa Powiatowe w Bielsku-Białej, Cieszynie i Żywcu oraz Gminy Powiatu Bielskiego, Cieszyńskiego i Żywieckiego. Burmistrz uważa, że dotacja przeznaczona na wykonanie w/w zadania jest uzasadniona bowiem więźniowie obozów koncentracyjnych to mieszkańcy powiatów: bielskiego, cieszyńskiego i żywieckiego. „Ścianą Pamięci” składamy hołd  męczeństwu, jakiego doświadczyli w walce o wolną i niepodległą Polskę.
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice  pomocy finansowej formie dotacji celowej Gminie Bielsko-Biała na realizację  zadania inwestycyjnego  pn. „Ściana pamięci poświęcona więźniom i ofiarom niemieckich obozów koncentracyjnych pochodzących z regionu Podbeskidzia”. ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Ad.2)
Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech poinformował, że dziś wpłynęły materiały przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej  datowane 12.09.br. ( wpływ do UM 19.09.)  dot. wniosku Komisji Nr 5/08 z 29 maja 2008r.  w sprawie analizy PKM< za I półrocze br. z danymi dot. kosztów wzkm, ilości przewożonych pasażerów, awarii taboru, porównania sprzedanych poszczególnych biletów od momentu podwyżki , w stosunku do 2007r.

W związku z tym ustalił termin następnego posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów na 2 października 2008r. godz. 15,30 poświęcone analizie działalności PKM za I półrocze i 8 –cy 2008r.

Członkowie komisji zostali poinformowani ustnie o posiedzeniu komisji, nieobecni zostaną poinformowani telefonicznie.
Na tym posiedzenie komisji zakończono. Komisja trwała do godz. 16,40.
Protokół Renata Gabryś
Opinie do projektów uchwał na sesję w dniu 23 września 2008r.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały o uchyleniu uchwał w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującego tereny wyznaczone w „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego”- C-4 wraz z terenami przyległymi położonymi wzdłuż trasy DK-1 oraz ulic: Cichej i Kopernika ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Budżetu i Finansów  zapoznała się z projektem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu  zagospodarowania przestrzennego części obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej tereny położone w rejonie południowej części centrum Miasta Czechowice-Dziedzice, nie wydając opinii. Równocześnie Komisja wnioskuje o zdjęcie z porządku sesji projektu ww. uchwały i przedstawienie szerszych informacji nt. projektu uchwały.  ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się –0).
Komisja Budżetu i Finansów zapoznała się z projektem uchwały w sprawie  zasad finansowania zadań związanych z utrzymaniem drzew o walorach przyrodniczo-krajobrazowych  rosnących na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice.
Komisja Budżetu i Finansów przyjęła do wiadomości projekt uchwały Rady Miasta Katowice w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpitala Geriatrycznego im. Jana Pawła II w Katowicach.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na zakup sprzętu medycznego – pulsoksymetry dla potrzeb Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej. ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zawierania porozumień pomiędzy Gminą Czechowice-Dziedzice a innymi jednostkami samorządu terytorialnego, dotyczących zasad prowadzenia punktów katechetycznych nauczania religii kościołów i wyznań innych niż katolickie. ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości ( ul.Potok). ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie skierowania wniosku do Wojewody Śląskiego o przekazanie Gminie Czechowice-Dziedzice działki stanowiącej drogę . ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  sprzedaży nieruchomości  położonej w Czechowicach-Dziedzicach przy ul.Junackiej w drodze przetargu. ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice  pomocy finansowej formie dotacji celowej Gminie Bielsko-Biała na realizację  zadania inwestycyjnego  pn. „Ściana pamięci poświęcona więźniom i ofiarom niemieckich obozów koncentracyjnych pochodzących z regionu Podbeskidzia”. ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
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