Protokół Nr 36/08

z posiedzenia Komisji  Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 2 października 2008 roku.

Obecni: członkowie Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej wg załączonych  listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

-Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny
-Zastępca Burmistrza Maciej Kołoczek
-Dyrektor Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych Andrzej Kamiński

-Dyrektor Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej Jan Matl.

Tematyka posiedzenia:

1) Analiza działalności finansowej PKM za I półrocze 2008r.

2) Sprawy bieżące.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Stanisław Wojciech. Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 15,3o w sali posiedzeń Nr 003 w suterenach  gmachu Urzędu Miejskiego , Pl. Jana Pawła II 1 w Czechowicach-Dziedzicach.

Prowadzący posiedzenie powitał  członków komisji oraz  zaproszonych gości.  Na podstawie list obecności stwierdził prawomocność posiedzenia  ( 7 obecnych, na 8 wg składu osobowego).

Następnie Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech przedstawił tematykę posiedzenia, do której zgłosił poprawkę wnosząc, aby   w pierwszej kolejności omówić sprawy bieżące. W związku z niepokojem dyrektorów szkół co do  budżetów szkół na 2009r. zaproponował zapoznanie się z sytuacją na dziś z propozycjami środków finansowych dla oświaty na 2009r. W tym celu zaprosił na posiedzenie komisji Dyrektora ZOPO Andrzeja Kamińskiego. 
Poddał pod głosowanie zmianę pierwotnie zaproponowanego porządku posiedzenia: za-5, wstrzymał się-1, przeciw-0, przy 6 głosujących.
Radny Stanisław Kopeć, jako Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu wyjaśnił, dlaczego wstrzymał się od głosu w ww. sprawie. Poinformował, że na Komisji Oświaty, Kultury i Sportu była mowa o problemach oświaty. Na dziś jest sprawa projektu budżetu po stronie Burmistrza, nie ma konkretnych propozycji dla Rady Miejskiej

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech zauważył, że zdaje sobie sprawę z tego, że na dziś temat konstrukcji projektu budżetu na rok 2009 jest po stronie Burmistrza. Niemniej docierają niepokojące sygnały środowiska  dyrektorów szkół gminnych i należy tę sytuację wyjaśnić.

Z-ca Burmistrza  Maciej Kołoczek poinformował, że na dziś środki na oświatę są niewystarczające. W 2008r. przeznaczono 2.200 tys. zł z budżetu gminy na podwyżki płac dla pracowników oświaty, w tym nauczycieli. Subwencja oświatowa nie przyszła proporcjonalnie do potrzeb. Brak  więc środków na wydatki bieżące. Na 2008r. na wydatki bieżące w oświacie  w budżecie gminy planowana kwota wynosiła ok.1.800 tys. zł, a wg przyjętych wskaźników na 2009r. planowana na ten cel kwota  wynosi ok. 1.500 tys. zł.
Dyrektor ZOPO Andrzej Kamiński uzupełniając wypowiedź Z-cy Burmistrza poinformował, że jest niepokój dyrektorów szkół  przy propozycji Burmistrza i Skarbnika Miasta do zgłoszonych na 2009r. kwot do  całkowitych potrzeb brak stanowi ok. 2 mln zł przy zabezpieczeniu środków na podwyżki uposażeń z pochodnymi dla nauczycieli i planowane remonty szkół w kwocie 400 tys. zł zabraknie środków finansowych na bieżące  funkcjonowanie szkół i na zakupy inwestycyjne. Planowane na 2009r. konieczne remonty szkół  na kwotę 400  tys. zł wynikają z zaleceń Sanepidu i p.poż. Wg podanych wielkości środków  przez Urząd Miejski, dyrektorzy szkół oszacowali, że zabraknie 50 % środków na  pozostałe wydatki szkół. Stąd zrobił się niepokój ze strony dyrektorów szkół. Była prośba, aby rozeznać sytuację z Burmistrzem. Po spotkaniu z dyrektorami szkół podjęto decyzję, aby w  pierwszej kolejności przyjąć środki na wydatki bieżące, rezygnując z remontów szkół mając do dyspozycji  kwotę ok.1.500 tys. zł. W jakiś sposób  sytuacja  została załagodzona . Pozostaje jednak istotny problem, że przy tak zaplanowanych wydatkach nie ma możliwości przeznaczenia żadnych środków finansowych na remonty szkół i zakupy inwestycyjne. Na etapie projektu budżetu należałoby jednak uwzględnić niepokoje dyrektorów szkół, aby załagodzić problem. 
Stanisław Wojciech zapytał, czy planowane środki finansowe w wys. 1.500 tys. zł  dla oświaty zabezpieczają bieżące funkcjonowanie szkół?

Andrzej Kamiński- gdyby nie ujmować remontów szkół, to kwota jw. zabezpieczy funkcjonowanie bieżące szkół.
Stanisław Wojciech zapytał, kto przedłożył wskaźniki poziomu środków, kto przyjął założenia do budżetu na 2009r.?

Andrzej Kamiński- założenia do budżetu gminy robi Skarbnik Miasta. Zapewnił, że będą robione starania, aby zapewnić środki finansowe na remonty szkół.

Stanisław Wojciech stwierdził, że na konieczne remonty szkół  muszą znaleźć się środki finansowe w budżecie na 2009r.

Radna Alicja Ogiegło stwierdziła, że należy zapewnić funkcjonowanie szkół w należyty sposób. Nie można zaprzepaścić wypracowanego schematu podziału środków finansowych dla oświaty. Nie może być sytuacji, że nie ma pieniędzy na bieżące funkcjonowanie szkół. Doszły rzeczy, których nie było dotychczas, jak konieczność ubezpieczenia sprzętu elektronicznego, oprogramowania   komputerowe, które wynikają z postępu cywilizacyjnego

Przewodniczący RM Marek Kwaśny  stwierdził, że od pewnego czasu jest niepokój środowiska dyrektorów szkół. Na dziś budżet gminy jest na etapie opracowywania projektu przez Skarbnika i Burmistrza. Jest to  sygnał ze strony dyrektorów szkół, na który Burmistrz powinien zwrócić uwagę przy konstrukcji budżetu na 2009r. Dodał, że zgodnie z procedurą uchwalania budżetu, zawartą w uchwale Rady Miejskiej, wskaźniki  dla jednostek organizacyjnych gminy  podaje Skarbnik Miasta.

Alicja Ogiegło wyjaśniła, że w oświacie dyrektorzy robią plany budżetów szkół  we wrześniu, co nie zmieniło się w stosunku do poprzedniej procedury uchwalania budżetu gminy. Należy uspokoić środowisko dyrektorów szkół.

Stanisław Kopeć poinformował, że otrzymał sygnały od dyrektorów szkół dotyczące propozycji zmniejszenia środków na wydatki bieżące szkół. Zapytał Burmistrza, jak widzi realizację zaplanowanych zadań  remontowych w oświacie wobec braku środków na 2009r. w stosunku do wielkości kwoty na 2008r. Zauważył, że ok. 2 mln zł poszło z budżetu gminy w br. na podwyżki płac, co ma skutek na wielkość środków w oświacie na pozostałe wydatki. Zapytał, czy znana jest subwencja oświatowa na 2009r. Jeśli tak, to czy uwzględnia ona  sprawy podwyżek płac dla nauczycieli. 

Andrzej Kamiński - nie ma jeszcze decyzji o wielkości subwencji oświatowej na 2009r. Do końca października br. powinna być znana wielkość subwencji oświatowej. Jeśli subwencja oświatowa uwzględni podwyżki płac dla nauczycieli to zmieni się radykalnie sytuacja  budżetu dla oświaty w gminie.

Maciej Kołoczek poinformował, że jest obietnica, że do 15 października br. będzie znana wielkość subwencji oświatowej dla gminy.

Andrzej Kamiński zauważył, że na 2008r. gmina otrzymała zwiększoną subwencję oświatową o połowę mniejszą w stosunku do skutków podwyżek płac nauczycieli. Jakie będzie ujęcie subwencji na 2009r. nie wiadomo.
Stanisław Wojciech podsumowując dyskusję stwierdził, że jest sygnał dyrektorów szkół budzący ich niepokój, co do wielkości środków finansowych na wydatki bieżące na 2009r. Zauważył, że Burmistrz powinien  rozwiązać kwestię uwzględnienia pewnej puli środków finansowych na konieczne remonty szkół w budżecie  na rok 2009.

Na tym zakończono omawianie spraw oświatowych, dyrektor ZOPO Andrzej Kamiński opuścił posiedzenie Komisji.
W dalszej części posiedzenia przystąpiono do analizy wyniku finansowego PKM za I półrocze 2008r.

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech  przypomniał, że Komisja Budżetu i Finansów wystąpiła z wnioskiem nr 5/08 z dnia 29 maja 2008r. dot. przygotowania analizy działalności PKM za I półrocze 2008r.. W materiale jw. zawrzeć dane dot. kosztu wzkm, ilości przewożonych pasażerów, awarii taboru, porównania ilości sprzedaży poszczególnych biletów od momentu podwyżki w stosunku do 2007r. W dniu  25.09.2008r. za pismem przewodnim Burmistrza Czechowic-Dziedzic OR.0114-1/21/08  przekazano materiały nt. działalności finansowej PKM zawarte w piśmie z dnia 17.09.2008r.  Dyrektora PKM  Nr PKM.343/2008 dot. wniosku  jw. skierowane na ręce Przewodniczącego Rady Miejskiej, w którym przekazano analizę PKM Czechowice-Dziedzice za I półrocze 2008r. z danymi dotyczącymi kosztów wzkm, ilości przewożonych pasażerów, awarii taboru, porównania ilości sprzedanych poszczególnych biletów od momentu podwyżki cen biletów, w stosunku do 2007r.
Następnie Dyrektor PKM Jan Matl omówił przedłożone  Komisji Budżetu i Finansów materiały dotyczące działalności finansowej PKM za I półrocze br.

Komplet materiałów jw. w załączeniu do protokołu.
Poinformował, że w okresie od 1 stycznia do 30 czerwca 2008r. przychody PKM zostały zrealizowane w wys. 2.568.869,69 zł, na planowane 4.605.197,58 zł- realizacja w 48,3 % planu.
Koszty PKM w okresie sprawozdawczym wykonano w kwocie 2.626.221,97 zł, na planowane 4.605.197,58 zł – realizacja w 51,30 % planu. 
Stan funduszu obrotowego  netto na koniec okresu sprawozdawczego wyniósł -57.352,28 zł. 
Stan środków obrotowych na dzień 31.07.2008r. wynosił – 113.287,33 zł. 
Na dziś wynik finansowy PKM ujemny pogłębił się.
Informacja  o finansowaniu inwestycji zakładu budżetowego - PKM :

- wydatki inwestycyjne ( dotacja celowa z budżetu Gminy)   na plan- 1.800.000 zł, realizacja 750.000 zł – zakupiono 1 autobus. Zobowiązania wobec budżetu z tytułu zwrotu dotacji na inwestycje 165.000 zł.
Wynik finansowy PKM za okres od 1.01 do  30.06.2008r. wyniósł 304.789,50 zł. Wpływy  z działalności PKM:

- działalność podstawowa: sprzedaż biletów 142.087,40 zł + sprzedaż biletów pracownicy 84.511,21 zł, sprzedaż bloczków kolektura 429.199,29 zł, sprzedaż biletów miesięcznych  588.663,98 zł, mandaty 15.980,50 zł, wpływy z przewozów umownych 12.960,48 zł, wpływy z autobusu turystycznego 68.841,48 zł, wpływy z autobusu IVECO 9.814,10 zł.

Ogółem  koszty PKM wyniosły 2.624.306,51 zł, sprzedaż 1.352.058,38 zł.

-działalność pomocnicza- przychód 19.295,84 zł

-pozostała sprzedaż 32.307,94 zł.

Dotacja przedmiotowa  1.170.225,00 zł

Pokrycie amortyzacji 352.571,12 zł

Przychody finansowe 54,42 zł

Koszty finansowe 222,80 zł

Pozostałe  przychody operacyjne 10,78 zł

Razem: koszty PKM 2.626.455,55 zł, przychody 2.931.245,05 zł.

Tabele graficzne przedstawiają sprzedaż biletów jednorazowych w okresie styczeń- czerwiec 2007r. oraz analogiczny okres 2008r.

Z wykresu wynika, że ilość sprzedanych biletów normalnych wyniosła  w 2007r. 102.781 biletów, w 2008r. 229.956 biletów.

Ilość sprzedanych biletów ulgowych w 2007r. 247.295 biletów, w 2008r. 162.387 biletów.

Wartość sprzedanych biletów jednorazowych w okresie sprawozdawczym 2007 i 2008 wyniosła:

1/ sprzedaż biletów normalnych 413.487,97 zł, w 2008r. 343.226,86  zł

2/sprzedaż biletów ulgowych 196.764,8  zł, w 2008r. 309.416,65 zł.

W materiałach sporządzonych prze PKM  dołączono analizę rozbicia kosztów działalności podstawowej na działalność dotowaną i rentową za miesiąc styczeń – czerwiec 1008r. Ogółem średni koszt trakcji  wyniósł 4,85 zł/ km, przy kosztach  2.624.306,51 zł. Koszt kalkulacyjny przewozów trakcji autobusowej wyniósł 541.319 zł. W materiałach PKM załączono porównanie cen biletów  za okres styczeń- czerwiec 2008r. do analogicznego okresu 2007r. z którego wynika, że  wartość netto sprzedanych biletów wyniosła 1.244.461,88 zł  w 2008r. a  1.175.384,59 zł w 2007r. Od momentu wejścia w życie Uchwały Nr XVI/137/07 Rady Miejskiej  z 28 grudnia 2007r. z dniem 6 marca 2008r. ilość sprzedanych biletów PKM w okresie od 1.01.do 5.03.2008r. przychody ze sprzedaży biletów byłym pomniejszone  o 56.750,80 zł ponieważ uchwała ta weszła w życie z dniem 6.03.br.
Dyrektor PKM Jan Matl przedstawił wyjaśnienia dotyczące realizacji planu finansowego za okres od 1 stycznia do 30 czerwca 2008r. przychody własne PKM  z tytułu sprzedaży biletów zrealizowano w 46,31 % planu. Załączony wykres graficzny przedstawia kształtowanie się poziomu cen oleju napędowego na przestrzeni I półrocza 2008r.

Sporządzono również analizę porównawczą liczby przewożonych pasażerów  autobusami PKM w okresie styczeń- czerwiec 2007r. do analogicznego okresu 2008r. Liczba przewożonych pasażerów korzystających z biletów ulgowych  wyniosła 635.668 w2007r. 717.295 w 2008r.
Liczba przewożonych pasażerów korzystających z biletów  normalnych w 2007r. 1.156.370, w 2008r. 1.118.026.

Porównanie wartości sprzedanych biletów  w okresie sprawozdawczym 2008r. do 2007r. Bilety normalne- 2007r. 764.925,39 zł w 2008r. 713.234,32 zł.

Bilety ulgowe wartość w 2007r. 410.459,2 zł w 2008r. 531.227,56 zł.

Z analizy ilości sprzedanych biletów miesięcznych normalnych i ulgowych w okresie sprawozdawczym 2007r. i  2008r. wyniosła: ilość sprzedanych biletów normalnych 5.874 w 2007r. 5.431 biletów  w 2008r.

Ilość sprzedanych biletów ulgowych w 2007r. 11.859, w 2008r.10.471.

Wartość sprzedanych biletów miesięcznych normalnych oraz ulgowych w okresie  sprawozdawczym w 2007r. i 2008r. wyniosła: 
biletów normalnych w 2007r. 336.036 zł, w 2008r. 330.178 zł., a biletów ulgowych w 2007r. 212.216 zł. w 2008r. 220.618 zł.

Dyskusja
Marek Kwaśny zapytał, jak na dziś wygląda fundusz obrotowy PKM?
Stanisław Wojciech zapytał, czy w wyniku finansowym PKM uwzględniono całą dotację za I półrocze br. Zauważył, że wg przedłożonych materiałów koszty PKM drastycznie wzrosły. Wyjaśnić sytuację jw.
Dyrektor PKM Jan Matl poinformował, że w przychodach PKM za I półrocze br. nie ma uwzględnione całej dotacji, nie otrzymał ok. 70 tys. zł  rekompensujących podwyżkę płac. Przyznał, że koszty PKM drastycznie wzrosły z uwagi na wzrost cen paliwa i oleju. W planie finansowym PKM sporządzanym we wrześniu ubr. przyjęto cenę  paliwa 2,97 zł, a dziś cena waha się w granicy 3,60 zł.

Poinformował, że przyczyną  niewykonania planu przychodów była podyktowana tym, że uchwała RM weszła w życie dopiero z dniem 5.03.2008r. co spowodowało zmniejszenie przychodu na kwotę 57.000 zł. Poza tym uruchomienie przez PKS Bielsko-Biała  połączeń  autobusowych na terenie Czechowic-Dziedzic mogło przyczynić się do spadku wpływów  ze sprzedaży biletów PKM Czechowice-Dziedzice. Jeśli chodzi o wydatki to pozycja zakup materiałów- paliwa i oleje wykonano w 57,96 % planu. Przyczyną przekroczenia kosztów w tej pozycji w wys. 93.055 zł jest znaczny wzrost cen paliwa i olejów na rynku krajowym.

Stanisław Wojciech  podał, że oczekuje od Dyrektora PKM informacji o ilości sprzedanych biletów do liczby przewożonych pasażerów, brak takich danych w materiałach. Musi być przedstawiona analiza, która pokaże, czy należy utrzymywać bilety miesięczne, w jakim kierunku chcemy iść z biletami. Oczekuje przedstawienia informacji dot. cen biletów PKM.

Jan Matl  poinformował, że po podwyżce cen biletów miesięcznych znacznie zmniejszyła się sprzedaż tych biletów, a wzrosła ilość sprzedanych biletów jednorazowych.
Maciej Kołoczek odnosząc się do dyskusji wyjaśnił,  że na przychód PKM  niższy niż się oczekuje miała wpływ niewątpliwie podwyżka cen paliwa, poza tym podwyżki cen biletów od marca br. spowodowały, iż zainteresowanie przejazdami autobusami PKM zmniejsza się, co wynika z dokonanej analizy przez Dyrektora PKM. Wzrost cen paliwa  jest na bieżąco monitorowany przez PKM.
Radny Fryderyk Czader  zauważył, że dotacja  z budżetu gminy do PKM  w br. wyniesie 1.670 tys. zł. Jest to wysoka dotacja dla PKM. Rada Miejska będzie szukać oszczędności w PKM poprzez obcięcie dotacji.

Jan Matl zauważył, że nie jest to wysoka dotacja do PKM w porównaniu do innych przewoźników ościennych miast, gdzie dotacja ta wynosi  od 41,52 do 50 %,  a w przypadku PKM dotacja jest na tym samym poziomie od lat i wynosi   35- 36 %. 
Stanisław Wojciech zapytał, czy znana jest wielkość środków finansowych, jaka może zabraknąć na koniec roku?

Dyrektor PKM Jan Matl- wg wstępnego rozpoznania to na koniec 2008r. może zabraknąć ok. 180 tys. zł. Poinformował, iż PKM  uruchomił linię autobusową z Ligoty Burzej do Ligoty włączając na trasę busa, aby zapewnić dojazd dzieci do szkoły.
Fryderyk Czader zapytał o koszty utrzymania autobusu turystycznego. W materiałach przedłożonych przez Dyrektora PKM jest podana wielkość zysku z tego autobusu w kwocie 13.000 zł za I półrocze br. 

Dyrektor PKM poinformował, że  z działalności autobusu turystycznego przychody za I półrocze wynosiły 68.841 zł, a koszty 54.526 zł. Wyjaśnił, że autobus ten nie jest nastawiony na wielki zysk. Wg sporządzonego w 2005r. audytu przez firmę zewnętrzną, autobus ten przewidziany jest do likwidacji.
Fryderyk Czader zauważył, że z informacji Dyrektora PKM  wynika, że wynik finansowy PKM na koniec roku wyniesie ok. 200 tys. zł na  minus.

Radna Alicja Ogiegło zapytała Dyrektora PKM, jak zamierza  zmienić wynik finansowy PKM? Przypomniała, że w artykule w „Gazecie Czechowickiej” była wypowiedź Dyrektora PKM, że Rada Miejska będzie musiała dać pieniądze na pokrycie wyniku ujemnego PKM.
Jan Matl stwierdził, że należy odpowiedzieć sobie na pytanie, na ile chcemy finansować PKM. Tam , gdzie jest możliwość to wykorzystuje się maksymalnie przychody. Jeśli chodzi o przychód z tytułu sprzedaży biletów jest to sprawa decyzji Rady Miejskiej nt. cen biletów. Na terenie Czechowic-Dziedzic są inni przewoźnicy, tacy jak MZK Bielsko-Biała, czy PKS, jeżdżący na tereny sołectw.

Stanisław Wojciech zauważył, że PKS ma znacznie wyższe ceny biletów miesięcznych niż PKM. Należy rozważyć kwestię podwyżki cen biletów miesięcznych.

Jan Matl zauważył, że  w ostatnim czasie, w poprzedniej kadencji RM nie było podwyżek cen biletów, natomiast na przestrzeni  ostatniego  roku  dokonano 2 krotnie podwyżek cen  biletów PKM. Jeśli jest  przekonanie, że za dużo dopłaca 
się do PKM z budżetu gminy, to może ze swej strony przygotować symulacje podwyżek cen biletów. Jednak należy mieć na względzie, czy przeciętny mieszkaniec dojeżdżający autobusami komunikacji  miejskiej jest w stanie te podwyżki  zaakceptować, czy nie przeniesie się do konkurencji lub przesiądzie do własnego samochodu. W ostatnim czasie są tendencje, aby przyciągnąć  mieszkańców i zachęcić do korzystania z autobusów miejskich z uwagi na ochronę środowiska naturalnego. W różnych miastach w kraju i za granicą promuje się komunikację miejską. Należy sobie odpowiedzieć, czy idzie się w kierunku komercji, czy też nie. Przypomniał, że zadaniem gminy jest zapewnienie transportu zbiorowego mieszkańcom.
Fryderyk Czader zapytał Dyrektora PKM, co ma zamiar zrobić, aby poprawić wynik finansowy PKM? Czy rozważał wydzierżawienie pomieszczeń w budynku bazy PKM?

Stanisław Wojciech zapytał, czy jest koncepcja, jak ma wyglądać komunikacja miejska  w mieście w sensie polityki cenowej  w kontekście polityki  transportowej na linii Czechowice-Dziedzice- Bielsko-Biała. Na ostatniej sesji była informacja Burmistrza o przejęciu przez Starostwo Powiatowe w Bielsku-Białej  PKS. Co  zamierzamy zrobić w tym zakresie?

Marek Kwaśny zaproponował, aby przyjrzeć się w perspektywie funkcjonowaniu komunikacji miejskiej. Zapytał, czy w UM  zaczyna się coś dziać w zakresie porozumienia  międzygminnego komunikacyjnego w związku z przejęciem majątku PKS Bielsko-Biała przez Starostwo Powiatowe. Czy trwają jakieś rozmowy dot.  udziału naszej gminy w porozumieniu komunikacyjnym  w mieście i między gminami powiatu bielskiego?
Maciej Kołoczek poinformował, że jeśli chodzi o wynik finansowy PKM, to dziś  niewiele można zrobić w funkcjonowaniu zakładu  budżetowego PKM.

Fryderyk Czader ripostował, że sytuacja finansowa PKM i jej wynik był znany Komisji Budżetu i Finansów w marcu br. co było sygnalizowane.

Stanisław Wojciech stwierdził, że trzeba przyznać, że  zmianę cen biletów wymusiła Rada Miejska. propozycja podwyżek cen biletów leży po stronie Dyrektora PKM, lecz musi ona być poprzedzona symulacjami sporządzonymi wcześniej. Radni chcą widzieć koncepcję komunikacji w gminie.

Maciej Kołoczek wyjaśnił, że robione są analizy dot. podwyżek cen paliwa przez Dyrektora PKM. Trwają rozmowy ze Starostwem, co do wejścia w porozumienie komunikacyjne. Rozmowy z PKS Bielsko-Biała trzeba prowadzić, aby doprowadzić do należytej komunikacji szczególnie na terenie sołectw. Jest to ciekawa propozycja, aby podjąć temat komunikacji na terenie sołectw. Jest inicjatywa starostwa powiatowego co do zawiązania porozumienia międzygminnego, lecz muszą w tym zakresie odbyć się rozmowy co do szczegółów. Dyrektor PKM robi analizy cen biletów w stosunku do innych przewoźników. Ceny te są porównywalne. Dodał, że ceny biletów PKM kalkulowane są w oparciu o ceny MZK Bielsko-Biała. Nie rozważano na dziś nowych podwyżek cen biletów, choć taka myśl była.
Stanisław Wojciech poinformował, że cała młodzież z terenu sołectw dziś jeździ do Bielska-Białej do szkół  najpierw autobusami PKM do Czechowic-Dziedzic do dworca, a następnie linią do Bielska-Białej i z powrotem tak samo. Powodem tego są niższe ceny biletów miesięcznych w stosunku do ceny tegoż biletu w  PKS. Polityka cenowa biletów PKM spowodowała, że kuleje komunikacja  na terenie sołectw, gdyż dabingowe ceny biletów  PKM  spowodowały nieopłacalność utrzymywania linii PKS  na sołectwa Ligota - Bronów.  Zauważył, że w gminie nie ma polityki transportowej. Jego zdaniem bilety miesięczne powinny być radykalnie zmienione.
Maciej Kołoczek stwierdził, że polityka transportowa w gminie jest. Obecnie zastanawiają się nad wprowadzeniem dodatkowej linii PKM z sołectw do Bielska-Białej. Nie można traktować PKM jako jednostki dochodowej dla gminy, która wypracowuje  zyski. Wprowadzenie dodatkowej linii PKM musi być poprzedzone analizą ekonomiczną.
Stanisław Wojciech poinformował, że uczestniczył w spotkaniu u Prezydenta Bielska-Białej nt. komunikacji miejskiej, m.in. uruchomienia linii  MZK Bielsko-Biała na tereny sołectw. Niestety stanowisko władz Bielska-Białej jest, że decyzja w tym temacie należy do MZK. Poinformował, że  zaproponowano przedłużenie istniejącej już linii MZK z Mazańcowic  do Ligoty i Bronowa. Oświadczono, że nie będą wchodzić w drogę PKS. Na teren sołectw nie muszą jeździć autobusy PKM, mogą to być inne firmy przewozowe, które podejmą się uruchomienia linii z  terenu sołectw do Bielska-Białej, do którego można byłoby rozważyć dopłaty z gminy. Trzeba przyjąć konkretną politykę transportową w gminie.

Jan Matl poinformował, że rozmawiał z dyrektorem MZK o wydłużeniu linii autobusowej MZK do Ligoty i Bronowa. Dyrektor MZK oświadczył, że MZK nie jest zainteresowany  tematem, bo wiąże się to z dodatkowymi kosztami dla przewoźnika.

Stanisław Wojciech  wyjaśnił, że sprawa dotyka ważnej kwestii a mianowicie polityki transportowej  we gminie. Nie uniknie się wejścia w międzygminne porozumienie w zakresie komunikacji. Trzeba podjąć działania jak najszybciej w tym kierunku.

Maciej Kołoczek stwierdził, że  na razie jesteśmy na etapie początkowym wejścia w porozumienie międzygminne z inicjatywy Starostwa Powiatowego.
Jan Matl wyjaśnił, że musi zmienić się ustawa, aby jednostki organizacyjne gminy mogły przejmować zadania bez przetargu. Byłaby wówczas szansa  zorganizowania jednej spółki gminy, która prowadziłaby konkretny temat.

Poza tym zauważył, że w naszej gminie rażące są ceny biletów  szkolnych i „junior”, które odbiegają znacznie od pozostałych cen biletów. Gdyby zlikwidować te bilety to byłby dodatkowy przychód do PKM  ok. 60-70 tys. zł .

Stanisław Wojciech stwierdził, że nie może być tak, że będzie się dopłacać do PKM w tak wysokiej kwocie dotacji jak ma to miejsce obecnie. Niczym nie jest uzasadnione, aby wszystkim pasażerom w gminie równo dopłacać do biletu.

Ceny biletów powinny być porównywalne do cen biletów  innych przewoźników.
Radny Grzegorz Kotowicz zaproponował zlikwidowanie  spośród biletów PKM biletu „na okaziciela”, co dałoby znaczne oszczędności .

Jan Matl poinformował, że wielu pasażerów zrezygnowało z kupna biletu „na okaziciela”, po ostatniej podwyżce cen biletów.

Maciej Kołoczek podał, że zostanie przeanalizowana sugestia co do dalszego funkcjonowania biletu „na okaziciela”.

Stanisław Wojciech – należy zaplanować politykę cenową po zrobionej informacji wśród społeczeństwa gminy.
Maciej Kołoczek podał, że na bieżąco analizuje się koszty funkcjonowania PKM, ruchy cen biletów w ościennych miejscowościach.

Stanisław Wojciech zaproponował, aby przyjrzeć się cenom biletów PKM i zastanowić się co należałoby zrobić, aby poprawić przychody ze sprzedaży biletów. Zastanowić się jakie podjąć działania, aby poprawić  wynik finansowy PKM.

Fryderyk Czader stwierdził, że muszą być podjęte  kroki doprowadzające do tego, aby jak najmniej dopłacać do PKM.

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła sprawozdanie z działalności zakładu budżetowego PKM w Czechowicach-Dziedzicach  za I półrocze 2008r. 

i wyraża zaniepokojenie z pogłębiającego się  ujemnego wyniku finansowego PKM. (na dzień 31.07.2008r. wynosił – 113.287,33 zł, a wg oświadczenia Dyrektora PKM na koniec 2008 roku może wynieść - 180.000 zł).

Głosowanie : (za-7, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 7 głosujących).
Prośba do Burmistrza, aby przyjrzeć się  biletom  PKM i rozważyć  propozycje w tym zakresie. Ponadto zastanowić się nad polityką komunikacji w gminie, w szczególności rozwiązanie problemu połączeń  sołectw z Bielskiem – Białą.
Radny Zbigniew Bajorek poprosił o przedstawienie  informacji , jak wygląda % dofinansowanie do komunikacji miejskiej w 6 najbliższych miejscowościach, aby mieć porównanie co do poziomu dotacji do komunikacji miejskiej. 

Maciej Kołoczek podał, że przygotuje dokładne zestawienie  dopłat do komunikacji miejskiej dla 6 ościennych miejscowości.

Alicja Ogiegło zauważyła, że należy mieć na uwadze fakt, że Gmina Czechowice-Dziedzice jest bardzo rozległa i obejmuje oprócz terenu miasta również 3 sołectwa.

Na tym zakończono analizę  finansową PKM, a Dyrektor Jan Matl opuścił posiedzenie komisji.

W ramach spraw bieżących Marek Kwaśny zapytał jak wygląda  kwestia basenu w ZSTiL. Starosta Bielski wystosował pismo do Burmistrza przedstawiając konkretne propozycje  współfinansowania basenu w ZSTiL.
Maciej Kołoczek poinformował, że był  2 -krotnie na spotkaniu z Wicestarostą Mirosławem Szemlą, na którym poruszano kwestię basenu w ZSTiL i dalszego jego losów.  Burmistrz stoi na stanowisku, aby basen w ZSTiL pozostał jako basen szkoleniowy szkolny, służący do nauki pływania dla uczniów naszych szkół. W piśmie Starosty Bielskiego, o którym wspomniał Przewodniczący RM,  zaproponowano następujące rozwiązania sprawy basenu w ZSTiL:
1/ do końca 2008r. Gmina Czechowice-Dziedzice ma dofinansować basen w kwocie  100.000 zł.

2/przygotowanie dokumentacji technicznej modernizacji basenu oraz złożenie wniosku o dofinansowanie ze środków UE, przy zabezpieczeniu udziału  Gminy Czechowice-Dziedzice  w wys. 50 % środków własnych przedsięwzięcia. wstępna analiza techniczno-finansowa określa zakres rzeczowy o wartości ok. 1,5 mln zł w wersji standard lub 2,5 mln zł w wersji rozszerzonej. Perspektywa czasowa związana z obecnymi możliwościami sanitarno-technicznymi wynosi ok. 2 lat.
3/ Powiat liczy na możliwość wspólnego utrzymywania kosztów bieżących basenu po modernizacji w wys. 50 % kosztów faktycznie ponoszonych.

Ze strony Burmistrza jest warunek, aby olicznikować basen, aby pokazać rzeczywiste koszty utrzymania basenu. Na ten warunek nie chce zgodzić się powiat. W tym punkcie jest rozbieżność. Zostanie przygotowana odpowiedź do Starosty Bielskiego . We wtorek na Komisji Oświaty, Kultury i Sportu zostanie przedstawiona analiza funkcjonowania basenu „Wodnik” na MOSiR. W połączeniu tych 2 spraw Burmistrz chce przedstawić swoje stanowisko nt. basenu w ZSTiL i prosić będzie o opinię komisji.
Marek Kwaśny wyraził swoje stanowisko w kwestii basenu w ZSTiL, stwierdzając, że Burmistrz zmienił zdanie w tej sprawie, bo wcześniej był przeciwny utrzymaniu basenu w ZSTiL.  Zauważył, że w piśmie o którym mówił, jest  groźba ze strony powiatu, że jeśli propozycje  ich nie zyskają akceptacji to basen przy ZSTiL będzie zamknięty od 1.10.2008r. aż do ewentualnej modernizacji. Zapytał, czy basen  w ZSTiL będzie zamknięty w br.?
Maciej Kołoczek stwierdził, że decyzja co do basenu w ZSTiL leży po stronie powiatu bielskiego. Na dziś basen ten funkcjonuje. Pismo do Starosty Bielskiego jest przygotowywane.

Stanisław Wojciech  zauważył, że sprawa basenu w ZSTiL musi być połączona z analizą basenu na MOSiR. Nie może być tak, że nie ma pieniędzy w kwocie 100 tys. zł na współfinansowanie kosztów tego basenu w br. Musza się na to znaleźć w budżecie br. środki finansowe.

Stanisław Kopeć  poinformował, że na posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury i Sportu był ten temat poruszany. Jest to pilna sprawa do rozpatrzenia.  Inną kwestią jest prowadzenie rozmów z powiatem nt. utrzymania basenu w ZSTiL. W momencie zamknięcia basenu  trzeba mieć świadomość, że wyłączy się ten basen z działalności.
Stanisław Wojciech- kwota 100 tys. zł nie jest to ogromna kwota  i Burmistrz musi  uwzględnić tern wydatek w budżecie 2008r. Bezwzględnie należy dążyć do olicznikowania basenu. Wówczas uzyska się zamierzony cel.

Marek Kwaśny poinformował, że jeśli chcemy uzyskać zamierzony cel, to musi być spisana umowa pomiędzy Gminą Czechowice-Dziedzice i Powiatem Bielskim co do warunków  i oczekiwań ze strony gminy. Ustalić na ile nasza gmina wchodzi w finansowanie  utrzymania basenu w ZSTiL.

Alicja Ogiegło zauważyła, że o sytuacji basenu w ZSTiL była mowa na poprzednim posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, była mowa o określonych wymaganiach do spełnienia przez gminę. Dziś słyszy o przygotowywaniu pisma w tej sprawie. Upłynął miesiąc, a sprawa stoi w tym samym miejscu. Uznała, że kwota 100 tys. zł nie jest wysoką kwotą i trzeba podjąć szybką decyzję w tej kwestii. Nie rozumie, dlaczego trwa to tak długo?

Maciej Kołoczek – oczekiwano na analizę finansową basenu na MOSiR. Poza tym  rozważano możliwość przyjęcia dzieci, które mają naukę pływania na basenie w ZSTiL na basen „Wodnik”. Kierownik basenu na MOSiR nie wyraził veta wobec tej sugestii. Trzeba byłoby zmienić harmonogram pracy basenu, aby mogła płynnie odbywać się nauka pływania dzieci. Po analizie częstotliwości uczestników na basenie zauważono, iż w  godz. od 7,00 do 14,30 niewielu mieszkańców korzysta z basenu.

Stanisław Wojciech zapytał, ile dzieci chcemy objąć procesem pływania na basenie MOSiR?

Maciej Kołoczek stwierdził, że byłoby  utrudnienie dla mieszkańców, którzy chcieliby w godz. dopołudniowych skorzystać z basenu na MOSiR. Poinformował, że wg analizy kąpieliska otwartego, to niestety nie ma zaplanowanych przychodów, ze względu na pogodę w okresie letnim.

Fryderyk Czader stwierdził, że jeśli chcemy utrzymania basenu w ZSTiL to trzeba dać 100 tys. zł,  jak proponuje powiat.

Stanisław Kopeć zauważył, że basen w ZSTiL dotyczy dzieci z terenu naszej gminy, z czego doskonale zdaje sobie sprawę Starostwo Powiatowe. Dziś nie ma wyjścia z sytuacji, jak przekazać 100 tys. zł z budżetu gminy na utrzymanie basenu jw. Niemniej należy doprowadzić do spisania umowy pomiędzy Gminą Czechowice-Dziedzice a Powiatem Bielskim  określając warunki, jak olicznikowanie basenu.

Stanisław Wojciech zgłosił wniosek, aby Burmistrz przekazał Komisji Budżetu 
i Finansów informację nt. analizy funkcjonowania basenu na MOSiR za trzy kwartały 2008r. 
Głosowanie wniosku: (za-7, przeciw-0, wstrzymujących się- 0, przy 7 głosujących).
Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje do Burmistrza o przedstawienie informacji nt. analizy finansowej basenu na MOSiR za 3 kwartały 2008r.

Po wyczerpaniu tematyki, Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech zakończył  posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów. 
Protokół Renata Gabryś
Ustalenia końcowe:
Opinia Komisji
Komisja Budżetu i Finansów przyjęła sprawozdanie z działalności zakładu budżetowego PKM w Czechowicach-Dziedzicach  za I półrocze 2008r. 

i wyraża zaniepokojenie z pogłębiającego się  ujemnego wyniku finansowego PKM. (na dzień 31.07.2008r. wynosił – 113.287,33 zł, a wg oświadczenia Dyrektora PKM na koniec 2008 roku może wynieść - 180.000 zł.).

Głosowanie : za- 7, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 7 głosujących.

Wniosek Komisji

1/Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje do Burmistrza o przedstawienie informacji nt. analizy finansowej basenu na MOSiR za 3 kwartały 2008r.

(za-7, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 7 głosujących).

2/Komisja Budżetu i Finansów  wnioskuje do Burmistrza, aby przyjrzeć się  biletom  PKM i rozważyć  propozycje w tym zakresie. Ponadto zastanowić się nad polityką komunikacji w gminie, w szczególności rozwiązanie problemowi połączeń  sołectw z Bielskiem – Białą.

3/Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o przedstawienie  informacji , jak wygląda % dofinansowanie do komunikacji miejskiej w 6 najbliższych miejscowościach, aby mieć porównanie co do poziomu dotacji. 
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