Protokół Nr 38/08

z posiedzenia Komisji  Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 27 listopada 2008 roku.

Obecni: członkowie Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej wg załączonych  listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

-Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny

-Burmistrz Marian Błachut

-Zastępca Burmistrza Stanisław Czyż

-Zastępca Burmistrza Maciej Kołoczek

-Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek

-Dyrektor Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji Adam Leśnik.

Tematyka posiedzenia:

1 / Analiza projektu budżetu Gminy na rok 2009.

2/ Zapoznanie się z informacją nt. analizy finansowej basenu na MOSiR za 3 kwartały 2008r.

3/Sprawy bieżące.

Posiedzenie Komisji  prowadził Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Stanisław Wojciech. Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 15,3o w sali posiedzeń Nr 305 w gmachu Urzędu Miejskiego , Pl. Jana Pawła II 1 w Czechowicach-Dziedzicach.

Prowadzący posiedzenie powitał  członków komisji oraz  zaproszonych gości.  Na podstawie list obecności stwierdził prawomocność posiedzenia  ( 7 obecnych, na 8 wg składu osobowego).

Następnie Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech przedstawił tematykę posiedzenia proponując zmianę kolejności omawiania tematów. Jako pierwszy pkt  zaproponował zapoznanie się z informacją nt. analizy finansowej basenu na MOSiR, a w następnym pkt dot. analizy projektu budżetu na rok 2009- projekt uchwały budżetowej i stronę proponowanych  dochodów. 
Członkowie Komisji jednogłośnie przyjęli zaproponowany zmieniony porządek posiedzenia komisji.
Ad.1)

Dyrektor Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji Adam Leśnik poinformował, że dochody z basenu krytego na  MOSiR za okres do 31.10.2008r. zostały wykonane w wys. 586.958,20 zł na zaplanowane 1.493.772,00 zł. Wg prognozy dochody basenu krytego na MOSiR nie zostaną wykonane w kwocie 
- 693.783,80 zł. Wyjaśnił, iż w momencie tworzenia  planu finansowego dla basenu krytego na rok 2008,  we wrześniu 2007r. nie znane były wielkości, zarówno dochodów jak i kosztów działalności nowego basenu. W prognozach oparto się na danych uzyskanych od właścicieli basenów krytych w Bielsku-Białej, Suchej Beskidzkiej, Goczałkowic-Zdroju. Symulowano dochody i wydatki tej działalności MOSiR. Budżet przygotowywany w pierwszym roku funkcjonowania basenu zakłada się zbilansowany. Strona dochodów musi  się  bilansować ze stroną wydatków. W symulacjach przyjęto korzystanie przez 700-800 osób z basenu krytego w ciągu doby. Rozpoczęcie działalności basenu krytego było na początek wielką niewiadomą. Ponadto w kosztach basenu krytego nie przewidziano tak wysokiej podwyżki cen energii w 2008r. jaka miała miejsce W planie finansowym basenu krytego zaplanowano symulacyjnie  wydatki na kwotę 735.931,35 zł.  Po dokonanej korekcie wydatki basenu krytego  ( bez płac z pochodnymi) wynosi 1.346.824,00 zł. Na dziś wydatki basenu krytego zostały wykonane w wysokości 1.097.000 zł.
Wg dokonanej analizy przewiduje się, że dochody MOSiR  do końca 2008r. zostaną wykonane w  wysokości 1.212.068,82 zł : dochody wykonane za 3-kwartały  898.288,82 zł +planowane wykonanie  za 3 miesiące ( X,XI,XII)- 313.780,00 zł.

Wydatki MOSiR do końca 2008r. powinny być wykonane w wysokości 4.353.693,00 zł: wydatki wykonane za 3-kwartały 2.777.449,17 zł + planowane wydatki za 3-miesiące ( X,XI,XII) 1.576.243,83 zł.

Dyrektor MOSiR Adam Leśnik poinformował, iż na ujemny wynik finansowy basenu krytego miały wpływ różne obiektywne czynniki, niezależne od MOSiR. M.in. frekwencja na basenie jw. była mniejsza niż zakładano. Bieżąca eksploatacja i  zużycie materiałów  w wyższym stopniu niż symulowano w planie finansowym spowodowały , że basen kryty nie wykona dochodów na kwotę -693.783,80 zł. Ogółem MOSiR nie wykonana zaplanowanych dochodów na kwotę -589.129,18 zł.
Stanisław Wojciech zapytał skąd informacja, że musi być zbilansowanie dochodów z wydatkami?

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że z informacji uzyskanych od nowo otwartych basenów wynikało, że w pierwszym roku  funkcjonowania obiektu wychodzi się na zero  sumując dochody i wydatki.

Stanisław Wojciech – niezrozumiałe jest, że pomylono się aż o 50 % w planowaniu finansowym działalności basenu krytego.

Bogusław Kopeć- odnieść się do kwestii, jaki jest wynik  finansowy basenu krytego porównując koszty i dochody. Kwota -693.783,80 zł stanowi ujemny wynik strony dochodów basenu krytego. Ponadto zauważył, iż w projekcie budżetu na 2009r. Burmistrz zaplanował kwotę 260.000 zł na współfinansowanie basenu w ZSTiL, nie biorąc pod uwagę wykorzystania basenu krytego na MOSiR.

Adam Leśnik stwierdził, że  trudno mu  odnieść się do planowanej przez Burmistrza kwoty dotacji na basen w ZSTiL.

Stanisław Wojciech zapytał, skąd tak nieprecyzyjne założenia planowania finansowego basenu krytego?

Skarbnik Miasta- nie było doświadczenia w tej dziedzinie, w danych oparto się tylko na założenia.  

Marek Kwaśny- można było skorzystać z wiarygodnych informacji prognostycznych basenu w Kętach, czy Skoczowa. Nikt nie przewidział, że będzie taki wynik finansowy basenu krytego. Nie do końca jest dobre planowanie  działalności finansowej basenu krytego.
Adam Leśnik – w prognozach planu finansowego opierał się na danych uzyskanych z miejscowości, w których basen kryty działa.

Stanisław Wojciech  stwierdził, że założony był wirtualny budżet basenu krytego na 2008r.
Fryderyk Czader – gdyby założono ujemny budżet basenu byłby deficyt. Zdaje sobie sprawę, że będziemy dopłacać do MOSiR, bo jest to działalność niedochodowa dla gminy.

Stanisław Kopeć na Komisji Oświaty, Kultury i Sportu analizowano funkcjonowanie basenu krytego na MOSiR. Zwracano uwagę, aby koszty basenu w momencie  dokonywanych zmian przyjąć w wys. 1,6 mln zł, a nie 1,4 mln zł. Na cały rok działalności basenu musi być realna kwota kosztów  na poziomie 1,6 mln zł.

Fryderyk Czader – na przychody z basenu krytego ma wpływ Dyrektor MOSiR stosując racjonalną politykę cenową korzystania z basenu.
Adam Leśnik poinformował, iż dokonał analizy przychodów basenu krytego. Zaproponował Burmistrzowi pewne rozwiązania mające na celu zwiększenie wpływów z biletów oraz obłożenie basenu w godzinach dopołudniowych na basenie krytym. Ponadto wystosował pismo do Dyrektora ZOPO, aby ujął w ramach siatki godzin lekcyjnych w szkołach w gminie korzystania z basenu w ramach godzin wychowania fizycznego w godzinach dopołudniowych. Niestety nie ma odzewu. Przygotował nowy cennik, w którym preferowane są grupy zorganizowane i bilety rodzinne, aby ekonomicznie spowodować obłożenie basenu w godz. 7-15. Wykonuje się zabiegi mające na celu obniżenie kosztów funkcjonowania basenu krytego. Wykonano 1 ujęcie  zegarowe wody na MOSiR. Przerobiono licznik , co będzie miało wpływ  na koszt dla MOSiR. Stanisław Wojciech- w przeszłości był sygnalizowany problem 1 odczytu licznika wodociągowego do rozwiązania na MOSiR, co zauważyła Komisja Rewizyjna RM dwie  kadencje temu. Zdaniem radnego powinien być zamontowany licznik odczytu ścieków. PIM liczy zużycie ścieków w stosunku 1:1, tj. ilość zużytej wody do ilości ścieków. W przypadku basenu krytego są znaczne straty wody – odparowanie wody. Nie może być sytuacji, że płaci się za  tyle samo  wody kupionej i za ścieki. Można założyć licznik ścieków na kąpielisku przez MOSiR na koszt  jednostki.
Burmistrz Marian Błachut przyznał, że na basenie krytym są znaczne odparowania wody i nie może być sytuacji  że płaci się za tę samą ilość wody i ścieków. Trzeba temat podjąć i rozwiązać.

Stanisław Wojciech zapytał, ile braknie  pieniędzy  na MOSiR do końca grudnia br.

Adam Leśnik poinformował, że wg wstępnej analizy dochody MOSiR ogółem nie zostaną wykonane w wysokości -589.129,18 zł,, basen kryty -693.783,80 zł., na basenie otwartym wynik strony dochodów wyniesie +76.011,43 zł, lodowisko+ 23.695,75 zł.

Na rok 2009r. w planie finansowym dochody MOSiR zaplanowano w wys. 1.500.000 zł.

Stanisław Wojciech- kwestia zagospodarowania basenu w godzinach dopołudniowych jest istotna i ma wpływ na działalność basenu krytego. Czy jest pomysł w tym zakresie? Ponadto dodał, że Burmistrz  musi mieć mocny argument, aby dotacja do basenu w ZSTiL była zaakceptowana przez radnych.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że na basenie krytym na MOSiR jest problem, że po godzinie 15-tej chcą przychodzić mieszkańcy na basen, a obłożenie jest pełne, niejednokrotnie muszą odejść. Sporządzono nowy cennik biletów na basen kryty, chcąc zachęcić grupy ludzi, rodziny do korzystania z basenu w godzinach dopołudniowych obniżając w tym czasie cenę biletów  od 7-15.Chodzi o to, aby efektywnie wykorzystać basen. Powinno to podnieść wydajność basenu. 

Stanisław Wojciech- dlaczego szkoły gminne nie chcą wejść w ramach godzin wf na basen?

Adam Leśniak- niezrozumiałe jest, że placówki szkolne w ramach godzin wf przychodzą zimą na lodowisko w godz. dopołudniowych, a nie chcą korzystać z oferty nauki pływania w ramach zająć wf  na basenie krytym MOSiR? Dziwi szczególnie podejście dyrektorów placówek zlokalizowanych najbliżej basenu krytego- SP nr 5,nr 4,  Gimnazjum nr 2, nr 3.

Stanisław Wojciech- muszą być adresaci przygotowanej oferty cen biletów grupowych na basenie w godz. dopołudniowych. Należy zastanowić się, aby zobligować  dyrektorów szkół do podjęcia tematu. Musi być świadomość, że wszystkie jednostki, również oświatowe stanowią jedną społeczność gminy i są finansowane z budżetu gminy.

Marian Błachut- trzeba mieć na uwadze fakt, iż w sytuacji propozycji zajęć wf na basenie to rodzice  dzieci korzystających z basenu będą sponsorami wyjścia dzieci na basen czy lodowisko.
Stanisław Wojciech – basen kosztuje gminę niezależnie od ilości osób z niego korzystających. Szuka się zagospodarowania obłożenia basenu w godz. 7-15, aby obiekt ten nie stał pusty, bo niezależnie od ilości przebywających na basenie generuje koszty.

Bogusław Kopeć zauważył, że w projekcie  budżetu na 2009r. jest zaplanowana kwota 260.000 zł dotacji dla powiatu do basenu w ZSTiL. Należy zastanowić się, czy nie lepiej przeznaczyć te pieniądze na  sfinansowanie nauki pływania na basenie krytym na MOSiR. Dzieciom udostępnić korzystanie za przysłowiową złotówkę.
Marek Kwaśny- mówi się, że nie ma pieniędzy na basen  i szuka się pieniędzy. Zapytał, czy wystąpiono z wnioskiem do programu „ Powszechna nauka pływania”, z którego gmina korzystała w latach ubiegłych? Termin złożenia wniosku upłynął 15.11.2008r. Jest kwota 14 mln zł do sięgnięcia po dotacje na naukę pływania w szkołach.

Maciej Kołoczek poinformował, że nie wystąpiono z wnioskiem o środki z programu” Powszechna nauka pływania”.

Marek Kwaśny zapytał, dlaczego nie wystąpiono o środki zewnętrzne na ww. cel? W sytuacji gdy z jednej strony szuka się pieniędzy, z drugiej strony nie występuje się o dotacje jak są możliwości. 
 Maciej Kołoczek nie wystąpiono z wnioskiem do programu jw., gdyż projekt ten ukazał się miesiąc temu i nie było czasu przygotować pełnej dokumentacji. Dodał, że istnieje możliwość uzyskania do 80 % kosztów zadania dla organizacji pozarządowej i  do 50 % dla jednostki samorządowej. W budżecie gminy nie była zaplanowana żadna kwota na ww. program. Wymogiem przystąpienia do programu „Powszechna nauka pływania” był wkład własny.
Marek Kwaśny poinformował, że powiat bielski wystąpił o środki z programu” Powszechna nauka pływania” i otrzymało na ten cel pieniądze do 50 % kosztów. Nie rozumie tego, że nie występuje się o środki zewnętrzne, jak jest taka możliwość.

Stanisław Wojciech- wobec sprawy barku obłożenia basenu krytego na MOSiR w godz. dopołudniowych jawi się pytanie, po co mamy współfinansować basen 

w ZSTiL? 

Stanisław Kopeć- zabezpieczenie dla dzieci ze szkół nie poprawi wyniku finansowego basenu krytego na MOSiR. Pod tym względem nie jest to zmniejszenie kosztów utrzymania basenu. Rozumie, że jest kwestia zagospodarowania  małego obłożenia basenu w godz. dopołudniowych, aby nie utrzymywać pustych ścian basenu. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu zwróciła  uwagę dyrektorowi MOSiR, aby wystąpił z ofertą do szkół. Stwierdził, że dofinansowanie basenu w ZSTiL nie ma nic wspólnego z basenem krytym na MOSiR. Są to dwie odrębne sprawy.  Na MOSiR mają zajęcia liczne szkółki pływackie odpłatne popołudniami. Na Komisji OKiS mówiono, aby zastanowić się nad zmniejszeniem zajęć szkółek pływackich na basenie krytym. Jeśli by się udało, żeby na  basen w ZSTiL przenieść naukę pływania szkółek pływackich, zmieniłoby to radykalnie sytuację obłożenia basenu MOSiR w godz. popołudniowych. Rezygnacja ze współfinansowania kosztów działalności basenu w ZSTiL nie załatwi  rozwiązania problemu finansowego basenu krytego na MOSiR.
Maciej Kołoczek – do godz. 15 przebywa mało osób na basenie, a popołudniami jest bardzo duże obciążenie basenu. Zastanawiano się nad tym problemem, dokonano analizy cen biletów. Sporządzono ofertę promując grupy zorganizowane i rodziny w godz 7-15, co powinno  poprawić sytuację obłożenia na basenie krytym MOSiR. Liczy się na  dodatkowe dochody z basenu. 

Adam Leśnik zauważył, że ze szkółkami pływackimi będzie problem, aby miały zajęcia w godzinach dopołudniowych, bo nikt nie będzie organizował zajęć podczas zajęć lekcyjnych w szkołach dopołudnia. Na 2009r. przyjął cenę biletu 1,50 dla dzieci szkół. licząc ok. 200 uczniów dziennie od 7-15 daje to 300 zł /dzień 20 dni w m-cu daje to 6 000 zł /m-c, x 12 m-cy, mamy dochód ok. 70-80.000 zł. jest pytanie, jaki będzie odbiór społeczny tematu.

Alicja Ogiegło do wypowiedzi  dot. korzystania przez dzieci szkół podstawowych z basenu w godz. dopołudniowych w ramach zajęć lekcyjnych, średnio wyprawa taka w jej przypadku zajmie 3 godz. + spełnienie warunków wynikających z przepisów wyjść ze szkół grup zorganizowanych.
Stanisław Wojciech- ma to być zorganizowane wyjście grupy dzieci na zajęcia nauki pływania w godz. dopołudniowych. Można uruchomić komunikację miejską ( autobus PKM), która przewoziłaby wyłącznie dzieci na basen z terenu gminy.

Adam Leśnik podał, że z basenu krytego na MOSIR w godz. dopołudniowych dojeżdżają dzieci szkolne z gminy Bestwina i  miasta Bielsko-Biała.
Stanisław Kopeć- jest kwestia uregulowania siatki godzin w szkołach. Dyrektor MOSiR powinien wystąpić do Dyrektora ZOPO z ofertą zajęć nauki pływania w ramach wf. w czasie siatki zajęć lekcyjnych. Źle  się stało, że nie sięgnięto po środki zewnętrzne na naukę pływania.
Marian Błachut - z toczącej się dyskusji zauważył, że zaczęto od  kosztów funkcjonowania basenu krytego na MOSiR i szukania możliwości sfinansowania wyniku ujemnego po stronie przychodów.  Przeanalizowano dotychczasowe ceny biletów korzystania z basenu krytego MOSiR, został zmieniony cennik wejść na basen. Potem wyszła sprawa obłożenia basenu w godzinach dopołudniowych basenu. W dalszej części dyskusji  wyszła kwestia umożliwienia dzieciom i młodzieży nauki pływania na basenie  krytym MOSiR. Skoro jest obiekt to należy dać możliwość dzieciom i promować zdrowy styl życia udostępnić korzystanie z basenu. Propozycje radnych wynikłe z  dyskusji przekładają się na dodatkowe koszty. Nie można narzucić  tej działalności w szkołach. Trzeba mieć na względzie fakt, że jeśli dziecko będzie korzystać z basenu to musi za to zapłacić, myśląc o dochodach. Z drugiej strony  zwiększyć możliwość korzystania  dzieci z basenu bez dodatkowych kosztów jest to niemożliwe. 
Adam Leśnik- do programu „Powszechna nauka pływania” – zastanawiał się nad przystąpieniem do tego programu. Nie było oddźwięku społecznego. Doszedł do wniosku, że nauczyciele odpowiedzą tak na apel nauki pływania , ale po godz. 15. Ponadto w budżecie MOSiR nie było środków jako wkład własny przystąpienia do projektu jw. Uważa, że dobre byłoby korzystanie z basenu krytego przez szkoły.
Bogusław Kopeć- jest potrzeba korzystania z basenu , co roku dofinansowuje się koszty funkcjonowania basenu w ZSTiL. Korzystanie przez dzieci z basenu musi być wolą,  a nie chciejstwem. W tym, wypadku szkoły podstawowe są na garnuszki  Burmistrza i on powinien zobowiązać dyrektorów szkół do przeanalizowania siatki godzin w szkołach tak, aby nie generować strat na basenie, aby był obłożony w godz. dopołudniowych. Na dziś są straty bez korzyści. 
Stanisław Wojciech- musi być wola dyrektorów szkół do wprowadzenia w ramach siatki godz. lekcyjnych  zajęć nauki pływania w ramach wf. Oczekuje się na propozycję Burmistrza w zakresie funkcjonowania basenu krytego na MOSiR.

Maciej Kołoczek zauważył, iż wprowadzenie  zajęć nauki pływania w szkołach spowoduje zwiększenie kosztów ZOPO i PKM.

Stanisław Wojciech- należy dokonać analizy wprowadzenia zajęć wf. w ramach siatki godzin lekcyjnych w szkołach gminnych. Obliczyć koszty w ZOPO i PKM, jakie byłyby w związku z wprowadzeniem lekcji nauki pływania w godz. lekcyjnych dopołudnia. Należy szukać możliwości pozyskania środków zewnętrznych na ww. koszty.
Maciej Kołoczek zaproponował, aby odczekać pewien okres czasu, co przyniesie zmieniony cennik korzystania z basenu krytego na MOSiR.

Stanisław Wojciech  zauważył, że Dyrektor MOSiR przygotował propozycję zmian cen biletów korzystania z basenu.

Adam Leśnik  poinformował, że w proponowanych zmianach cennika korzystania z basenu krytego nie zaplanował  stałej siatki godz. nauki pływania w szkołach.

Komisja Budżetu i Finansów zapoznała się z wynikiem finansowym MOSiR za trzy kwartały 2008r. w tym basenu krytego i wnioskuje do Burmistrza o podjęcie działań w zakresie lepszego wykorzystania basenu krytego w godzinach dopołudniowych ( przez dzieci i młodzież szkolną) oraz poprawę wyniku finansowego.

Głosowanie: za- 6, przeciw-0,,wstrzymujących się-1, przy 7 głosujących.
Na tym zakończono analizę  finansową MOSiR, Dyrektor Adam Leśnik opuścił posiedzenie komisji.
Ad.2)

W dalszej części posiedzenia zajęto się opiniowaniem projektu  budżetu gminy na rok 2009. Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek przedstawiła ogólne dane dotyczące projektu budżetu gminy na 2009r. Poinformowała, że  na 2009r. planuje się dochody budżetu Gminy o 6,7 % więcej w stosunku do planu dochodów na 2008r. Załącznik Nr 1 do projektu uchwały budżetowej na 2009r. przedstawia dochody  budżetu wg działów i źródeł pochodzenia.

Następnie Krystyna Wiącek omówiła projekt uchwały budżetowej na rok 2009.

Ustala się dochody gminy na rok 2009 w wysokości 107 857 104 zł zgodnie z załącznikiem Nr  1 - wg działów i źródeł pochodzenia.
Ogólna kwota dochodów obejmuje:

1.dotacje na realizację zadań z zakresu administracji rządowej i innych zadań zleconych gminie ustawami w wysokości 8 217 556 zł, dotacje na zadania własne w wysokości  837 944 zł 

2.dotacje na zadania realizowane na podstawie porozumień w wysokości  156 124 zł

3.dochody z tytułu wydawania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych w wysokości  682 223 zł.

Skarbnik Miasta podała, że złożono wnioski na następujące zadania inwestycyjne:

1. Budowa budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej przy ul.Niepodległości w Czechowicach-Dziedzicach – wniosek złożono 04.09.2008r. rozstrzygnięcie konkursu nastąpi 13.03.2009r., planowana kwota dotacji 5 097 875 zł.

2. Budowa parku na Osiedlu Północ w Czechowicach – Dziedzicach – planuje się złożenie wniosku w IV kwartale br., a podpisanie umowy w I kwartale 2009r., planowana kwota dotacji -  1 612 239 zł

3. Przebudowa stołówki i kuchni w Gimnazjum Publicznym Nr 1 w Czechowicach – Dziedzicach, termin rozstrzygnięcia konkursu – 27.12.2008r., planowana kwota dotacji  - 626 450 zł.

Jeśli chodzi o wydatki budżetu Gminy na 2009r. to planuje się więcej o 2,8 % w stosunku do planu 2008r. 

Ustala się wydatki budżetu gminy na rok 2009 w wysokości 114 748 864 zł zgodnie z załącznikiem Nr 2 do projektu uchwały budżetowej na 2009r.

Z wydatków, o których mowa wyżej przeznacza się na:

  1) wydatki bieżące kwotę  90 927 954 zł  w tym na:

a/ wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń  41 675 075 zł

b/ dotacje do zakładu budżetowego 2 079 800 zł oraz dotacje celowe na zakupy inwestycyjne 824 000 zł zgodnie z załącznikiem Nr 9 i Nr 6

c/ dotacje dla samorządowych instytucji kultury  3 066 800 zł 

d/ dotacje na sfinansowanie zadań zlecanych podmiotom nienależącym do sektora finansów publicznych i niedziałającym w celu osiągnięcia zysku – prowadzącym działalność pożytku publicznego   562 000 zł  zgodnie z załącznikiem Nr 7 oraz pozostałe dotacje zgodnie 
z załącznikiem Nr 7a

e/ wydatki związane z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej  9 055 500 zł zgodnie z załącznikiem Nr 3

f/ wydatki związane z realizacją zadań z zakresu zawartych porozumień z innymi jednostkami samorządu terytorialnego  156 124 zł zgodnie z załącznikiem Nr 4

g/ wydatki na obsługę długu publicznego  550 000 zł

2) wydatki majątkowe kwotę  23 820 910 zł zgodnie z załącznikiem Nr 6 

3)limity dla wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne Gminy Czechowice-Dziedzice zgodnie z   załącznikiem  Nr 6 a.

 W stosunku do obowiązującego WPI na 2009r. zostało wprowadzone jedno zadanie  „Zakup autobusów do PKM”  - realizacja w cyklu 3-letnim  2009-2011.

Łączna kwota zaplanowana na zakup autobusów  do PKM  2.472.000 zł, na poszczególne lata przypadnie  824.000 zł. Przetarg zostanie ogłoszony jeden na  wszystkie trzy autobusy w 2009r.

4) wydatki na realizację zadań określonych w programie profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych w kwocie  608 223 zł oraz wydatki na zwalczanie narkomanii w kwocie  76 000 zł              

5) wydatki do dyspozycji jednostek pomocniczych w kwocie 957 700 zł zgodnie z załącznikiem Nr 8

6)  Wydatki na programy i projekty realizowane ze środków pochodzących z budżetu Unii  Europejskiej i ze źródeł zagranicznych nie podlegające zwrotowi, zgodnie z załącznikiem Nr 13.

Budżet jest deficytowy, a różnica między dochodami i wydatkami w kwocie 6 891 760 zł zostanie pokryta przychodami pochodzącymi z: 

a/ wolnych środków, jako nadwyżki środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu wynikającej z rozliczeń kredytów i pożyczek z lat ubiegłych w kwocie 19 677 zł


b/ z zaciągniętych pożyczek w kwocie  100 000 zł

c/ z zaciągniętych kredytów w kwocie  6 772 083 zł.

W ramach rezerwy celowej na regulacje płacowe w wys. 2.500.000 zł tj. wzrost o 5 %  w stosunku do br. Kwota ta obejmuje regulacje płacowe we wszystkich jednostkach organizacyjnych, gminy, zakładach budżetowych, gminnych instytucjach kultury, Urzędzie Miejskim i oświacie. W ramach rezerwy celowej płacowej przewidziana jest podwyżka płac dla nauczycieli 2 razy w ciągu roku 2009: od 1.01. – w wys. 5 % i od 1.09. o 5 %, łącznie w ciągu roku 10 % regulacja płac dla nauczycieli.

Ustala się przychody budżetu na 2009r. w kwocie 9 419 677 zł  na które składają się:

- wolne środki z 2008r. w kwocie 19 677 zł

-  pożyczki w kwocie 100 000 zł

-  kredyty w kwocie 9 300 000 zł

Ustala się rozchody budżetu na 2009r. w wysokości 2 527 917 zł na spłaty zadłużenia z tytułu długoterminowych pożyczek i kredytów.

Ustala się plan przychodów i wydatków zakładu budżetowego zgodnie z załącznikiem Nr 9.

Ustala się kwoty i zakres dotacji przedmiotowej dla Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej:

 a/ z tytułu dopłaty do wozokilometra w kwocie 2 079 800 zł,

 b/ z tytułu dotacji celowej z budżetu na finansowanie zakupu inwestycyjnego pn. „Zakup autobusów do PKM” na kwotę  824 000 zł.

Ustala się dotacje dla samorządowych instytucji kultury zgodnie w wysokości 3 066 800 zł ,  w tym:

- Miejski Dom Kultury  w kwocie 1 189 800 zł

- Miejska Biblioteka Publiczna w kwocie 1 877 000 zł

Ustala się plan przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w wysokości:

- przychody- 485 000 zł

- wydatki -  485 000 zł godnie z załącznikiem Nr 10.

Ustala się plan przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym zgodnie w wysokości:

- przychody – 204 000 zł

- wydatki – 216 000 zł  zgodnie z załącznikiem Nr  12.

Ustala się plan przychodów i wydatków rachunku dochodów własnych zgodnie z załącznikiem Nr  11.

Tworzy się rezerwy:

1)ogólną w wysokości          
     400 000 zł

2) celową na usuwanie skutków klęsk żywiołowych
10 000 zł 

3)celową na regulacje płacowe  
2 500 000zł

4)celową na realizację zadań własnych z zakresu zarządzania kryzysowego 0 000 zł

5) celową na inwestycje
                      100 000 zł

6) celową na zadania jednostek pomocniczych
         171 305 zł.

Rezerwa dla jednostek pomocniczych została utworzona z uwagi na nie określenie celu przeznaczenia całej kwoty do dyspozycji samorządów. Dotacja dla jednostek pomocniczych na 2009r. wynosi 957.7000 zł,  wg klucza 50 % środków wg obszaru jednostki i 50 % wg ilości ludności. Rezerwa jw. pozwoli szybciej uruchomić środki do dyspozycji jednostek pomocniczych.

Radny Bogusław Kopeć zgłosił, że nie zgadza się  kwota rezerwy celowej dla jednostek pomocniczych.

Skarbik Miasta wyjaśniła, że  w ramach rezerwy celowej dla jednostek pomocniczych ujęto tylko kwotę nierozdysponowanych środków, bo pewna pula środków nie została rozdysponowana przez samorządy.

Krystyna Wiącek poinformowała, że upoważnienia dla Burmistrza są na poziomie 2008r.

Radny Fryderyk Czader zauważył, że rezerwa ogólna zaproponowana na 2009r. w wys. 400.000 zł jest wyższa o 100 % w stosunku do 2008r.

Skarbnik Miasta wyjaśniła, że w ramach rezerwy ogólnej mieszczą się pieniądze na stypendia,  nagrody, itp.

Fryderyk Czader nie zgodził się z kwotą zaproponowanej rezerwy inwestycyjnej w wys. 100.000 zł. W br. kwota ww. rezerwy  zawierała środki finansowe na windy.
Skarbnik Miasta podała, że nie jest to wysoka kwota, bo stanowi zaledwie 0,5 %  dochodów ogółem na 2009r.

Fryderyk Czader zauważył, że w 2008r. kwota rezerwy inwestycyjnej była przeznaczona na budowę dźwigu w budynku służby zdrowia. Jego zdaniem zakupy inwestycyjne powinny być finansowane z rezerwy ogólnej.

Skarbnik Miasta wyjaśniła, że w rezerwie ogólnej nie może być środków na nowe zakupy inwestycyjne.

Maciej Kołoczek – Rada Miejska daje Burmistrzowi możliwość szybkiego dofinansowania zadania, rezerwa jest ułatwieniem działania miasta. Nie będą to środki , które  będą wydane nieracjonalnie.
Stanisław Wojciech- nie ma argumentu ustalenia rezerwy inwestycyjnej dla Burmistrza w wys. 100.000 zł. Nie ma racjonalnego wyjaśnienia tej propozycji.

Skarbnik Miasta dodała, że rezerwa  celowa inwestycyjna może być tworzona do wys. 1 % dochodów ogółem.

Upoważnia się Burmistrza do:

1) dokonywania zmian w planie wydatków, z wyłączeniem przeniesień wydatków między działami,

2) zaciągania zobowiązań na finansowanie wydatków z tytułu limitów na wieloletnie programy inwestycyjne w latach i kwotach, zgodnie z załącznikiem Nr 6a,

3) zaciągania zobowiązań z tytułu umów, których realizacja w roku następnym (2010) jest niezbędna dla zapewnienia ciągłości działania Gminy i termin zapłaty upływa w 2010 roku – na łączną kwotę 5 000 000 zł,

4) zaciągania kredytów i pożyczek na pokrycie występującego w ciągu roku przejściowego deficytu budżetowego do maksymalnej wysokości  2 000 000 zł. Kwota powyższa stanowi równocześnie limit zobowiązań z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek, o których mowa w art. 82 ust. 1 Ustawy 
o finansach publicznych.

5) zaciągania kredytów i pożyczek planowanych w budżecie gminy do kwoty 9 400 000 zł zgodnie z opracowaną prognozą długu

6) lokowanie wolnych środków budżetowych na rachunkach bankowych w innych bankach z uwzględnieniem najkorzystniejszych warunków ekonomicznych.

Zobowiązuje się Burmistrza do przedstawienia informacji pisemnej o przebiegu wykonania budżetu za  I półrocze 2009 roku w układzie uchwalonego budżetu oraz o wykonaniu planu finansowego samorządowych instytucji kultury: Miejskiego Domu Kultury, Miejskiej Biblioteki Publicznej – w szczegółowości odpowiadającej planom przyjętym przez Dyrektorów, z wyodrębnieniem stanu należności, stanu i rodzaju zobowiązań (w tym zobowiązań wymagalnych).                                    

 Ustala się, że uzyskane przez jednostki budżetowe gminy zwroty wydatków dokonanych w tym samym roku budżetowym zmniejszają wykonanie wydatków w tym roku budżetowym.

Następnie Skarbnik Miasta omówiła załącznik nr 1 do projektu uchwały budżetowej na 2009 rok.

Strona dochodów: dochody własne
Podatki:

Wpływy z podatku od nieruchomości przewiduje się w wysokości 24 000 000 zł. Wpływy z tego podatku na 2009 rok obliczono uwzględniając wymiar podatku wg uchwały Rady Miejskiej w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz sposobu jego poboru na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice, która zakłada wyższe stawki o około 5% w stosunku do roku 2008. Z podatku rolnego przewiduje się dochody w wysokości 400 000 zł. Dane do projektu planu zostały przyjęte przy stawce 139,50 zł z 1 ha przeliczeniowego i 279,00 zł z 1 ha fizycznego. Z podatku leśnego przewiduje się dochody w wysokości 8 100 zł przy stawce 16,78 zł z 1 ha. Z tytułu opłaty skarbowej do projektu planu na 2009 rok przyjęto wpływy w wysokości 480 000 zł wg przewidywanego wykonania w 2008 roku. Z tytułu podatku opłacanego w formie karty podatkowej przewiduje się wpływy w wysokości 60 000 zł 

wg przewidywanego wykonania w 2008 roku. Wpływy z podatku od środków transportu planuje się w wysokości 750 000 zł wg uchwały Rady Miejskiej w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice, która zakłada wyższe stawki o około 5 % w stosunku do 2008 roku. Wpływy z podatku od posiadania psów planuje się w wysokości 30 000 zł wg stawki w wysokości 30 zł od jednego psa.

Wpływy z tytułu opłaty targowej przewiduje się w wysokości 320 000 zł wg uchwały Rady Miejskiej w sprawie ustalenia dziennych stawek opłaty targowej oraz sposobu jej pobierania na terenie Gminy Czechowice – Dziedzice.

Z tytułu podatku od czynności cywilnoprawnych przyjęto dochody w wysokości 1 200 000 zł wg przewidywanego wykonania w 2008 roku.

Z podatku od spadków i darowizn przewiduje się wpływy w wysokości 100 000 zł. Odsetki od nieterminowych wpłat z tyt. podatków i opłat przyjęto w wysokości 100 000 zł wg kalkulacji własnej. Dochody z tyt. dodatkowych usług na placu targowym przyjęto w wysokości 120 000 zł, na poziomie wykonania za 2008 rok. Dochody z tyt. nałożonych przez Straż Miejską mandatów przyjęto w wysokości 180 000 zł, zakładając zakup fotoradaru. Wpłaty z tyt. koncesji alkoholowych przyjęto w wysokości 682 223 zł na podstawie wydanych zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych. Plan dochodów do odprowadzenia do budżetu państwa dla Gminy Czechowice-Dziedzice wynosi 56 500 zł i w związku z tym przyjęto dochody w wysokości 2 825 zł z tytułu 5 % dochodów uzyskiwanych na rzecz budżetu państwa w związku z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej. Dochody z tyt. odsetek bankowych wyliczono w oparciu o obecne wysokości oprocentowania lokat bankowych oraz przyjęto kwotę wolną na założenie lokaty w wysokości 5 000 000 zł przez okres całego roku.

Dochody z majątku Gminy:

- dochody ze sprzedaży mienia komunalnego przewiduje się w wysokości 

6 000 000 zł, w tym: ze sprzedaży lokali mieszkalnych i gruntów po byłej fabryce Apollo, przy ul. Zawiłej, ul. Napierskiego, ul. Radosnej, ul. Weneckiej 

- plan dochodów z tytułu dzierżaw mienia komunalnego obliczono na podstawie zawartych umów i przyjęto   w kwocie 176 000 zł

- dochody uzyskane z użytkowania wieczystego skalkulowano na podstawie aktualnych danych    wynikających z ewidencji Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami   i przyjęto w kwocie 130 000 zł

- dochody z cmentarza przyjęto w wysokości 183 000 zł wg kalkulacji administratora, tj. AZK,

- dochody z szalet miejskich przyjęto w wysokości 46 000 zł, zakładając zwiększenie stawek na 2009 rok,

- dochody z tytułu czynszów od lokali przyjęto w kwocie 2 579 300 zł w tym od lokali użytkowych 1 025 100 zł wg nowych stawek, które będą obowiązywać od 1 stycznia 2009 roku.

Dochody jednostek organizacyjnych w wysokości 3 317 789 zł w tym od:

1. Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych – dochody szkół podstawowych, opłata stała, dochody przedszkoli, dochody gimnazjum, dochody Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych, dochody z usług - stołówki szkolne, pozostałe dochody (czynsz z Domu Nauczyciela) 1 135 439 zł

2. Ośrodka Pomocy Społecznej – dochody DPS „Złota Jesień”, dochody Ośrodka Dziennego Pobytu, odpłatność z tyt. usług opiekuńczych
682 350 zł

3. Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji – dochody z usług (w tym basen kryty 985 000 zł) 1 500 000 zł. 

Stanisław Wojciech  zapytał, skąd w dochodach z tytułu dzierżaw na 2009r. ubytek 4,5 % w stosunku do 2008r.
Skarbnik Miasta  ubytek 4,5 % dochodów z tytułu dzierżaw związany jest z mieniem komunalnym. Ceny dzierżaw pozostają na tym samym poziomie,  jak w 2008r., nie planuje się podwyżek dzierżawy gruntów- zajmuje się tym Wydział Geodezji UM. AZK planuje  podwyżki czynszu dzierżaw nieruchomości.

Marek Kwaśny zapytał o tereny , które miały być przeznaczone do sprzedaży w ramach mienia komunalnego, jak nieruchomość przy Starej Gminie, przy ul. Kopernika. Czy są zamierzenia sprzedaży ww. działek?

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że w trakcie  opracowywania jest  plan zagospodarowania przestrzennego centrum miasta ,obejmujący m.in. teren starej gminy. Opracowanie planu pozwoli na określenia sposobu przeznaczenia terenu. Plan obejmie opracowaniem ok. 308 ha w mieście. Działka gminna przy Starej Gminie to 70 arów.

Fryderyk Czader  zauważył, że w 2008r. działka przy Starej Gminie  była przewidziana do sprzedaży w  dochodach z tytułu mienia komunalnego.

Stanisław Czyż wyjaśnił, że gmina posiada tylko jeden teren gruntów rolnych zlokalizowany nad cmentarzem komunalnym obejmujący 2-3 ha. Pozostałe działki rolne są małe powierzchniowo i są w dzierżawie.

Marek Kwaśny zapytał jaki dochód planuje się ze sprzedaży terenu „Apollo”?

Skarbnik Miasta podała, że ze sprzedaży  terenu „Apollo” – 2 –ch pozostałych działek planuje się dochód w wys. 5.000.000 zł

Fryderyk Czader przypomniał, że na ogólnym zebraniu mieszkańców Osiedla Tomaszówka Burmistrz zobowiązał się, że zostanie rozpoznany geodezyjnie  teren przy ul.Ślepej. Mieszkańcy postulowali wybudowanie kompleksu garażowego. W projekcie budżetu na 2009r. nie ma tego terenu. Chodzi o dobre imię Burmistrza, aby spełnił przyrzeczenie dane mieszkańcom.

Marek Kwaśny zapytał co wchodzi w dochody z targowiska w kwocie 320.000 zł.  Skarbnik podała, że są to opłaty i rezerwacji na targowisku miejskim.

Stanisław Wojciech zwrócił uwagę, że w podatku rolnym  przyjęto błędne dane przy stawce  z 1 ha przeliczeniowego. Aby sprawdzić stawkę 130,50 zł, czy jest prawidłowa. Ponadto poinformował, że kwota dochodu z tytułu  opłat za zajęcie pasa drogowego w wys.  40.000 zł jest zbyt niska.

Skarbnik Miasta odnosząc się do stawki przeliczeniowej podatku rolnego podała, że  wprowadzoną 130,50 zł na podstawie informacji Ministra Finansów na podstawie założeń do budżetu państwa.

Podatek od nieruchomości został zaplanowany na bazie  tego co jest do opodatkowania – 95 % realizacji podatku od nieruchomości na 2008r.

Stanisław Wojciech zapytał, dlaczego odsetki od nietermionowych wpłat zaplanowano na kwotę 100.000 zł. Powinno znaleźć się uzasadnienie tego dochodu w wys. 100.000 zł.
Skarbnik Miasta wyjaśniła, że przy obliczeniu kwoty odsetek od nieterminowych wpłat bazą była kwota 2,8 mln zł zaległości podatkowych.

Stanisław Wojciech – powinno być zapisane uzasadnienie propozycji dochodów z tytułu odsetek od nieterminowych wpłat oraz opłat z tytułu zajęcia pasa drogowego.
Skarbnik Miasta podała, że  wg rozeznania  Wydziału IZD podano informację o dochodach w zaplanowanej wysokości z tytułu zajęcia pasa drogowego. Ona opiera się na danych z wydziałów merytorycznych UM.  Wg rozeznania Wydziału IZD jakie inwestycje mają być realizowane w 2009r. podano kwotę 40.000 zł wpływów z zajęcia pasa drogowego.

Marek Kwaśny zapytał o kwotę zaplanowanej odpłatności opłaty stałej w wysokości 976.273 zł, tj. wzrost o 30 % w stosunku do 2008r.

Krystyna Wiącek podała, że planowana jest opłata stała w przedszkolach od 1.144 dzieci. 

Stanisław Kopeć zasugerował, aby poinformować szerzej nt. wielkości subwencji oświatowej, w stosunku do rzeczywistej wielkości przekazanych środków finansowych na oświatę w gminie. Subwencja nie jest wystarczająca. warto mówić głośno na ten temat. Jest to rzecz niepokojąca.  Rząd uchwala wielkości  podwyżek dla nauczycieli, bez przekazania na ten cel pieniędzy, obarcza w ten sposób budżet gminy.
Bogusław Kopeć- planuje się dotację na budowę nowej MBP- nie ma tego w projekcie budżetu.

Krystyna Wiącek – w WPI jest ten temat wprowadzony i musi być taki zapis.

Marek Kwaśny- czy dochody MOSiR na poziomie 1.500.000 zł są realne?
Skarbnik Miasta – na 2008r. planowana kwota dochodów MOSiR po zmianach 1.803.772 zł. na 2009r. planuje się niższą  o 16,94 % kwotę dochodów. trudno dziś ocenić, czy jest to realna kwota.  Po wykonaniu dochodów na 31.12.br. będzie wiadomo, jaki ostatecznie będzie dochód MOSiR za 2008r. i jakie będą prognozy na 2009r.

Mienie komunalne gminy.
Fryderyk Czader zwrócił się do Burmistrza o komentarz do sprawy zobowiązania się rozwiązania petycji mieszkańców Osiedla Tomaszówka  terenu będącego w chwili obecnej  niezagospodarowanym, szpecącym okolicę przy ul.Ślepej. Sugerowano wybudowanie garaży  dla mieszkańców rejonu. Nie znalazł się ten temat w ramach mienia komunalnego do sprzedaży na 2009r.
Burmistrz Marian Błachut  poinformował, że na zebraniu mieszkańców poparł słuszność mieszkańców, aby uporządkować teren przy ul.Ślepej. Rozmawiał z przewodniczącym Osiedla Tomaszówka w tej sprawie, napotkano jednak na problem, dlatego nie wprowadzono tego do planu sprzedaży mienia komunalnego na 2009r. W projekcie budżetu ujęto kluczowe działki do sprzedaży, nie ma wszystkich nieruchomości, jakie gmina zamierza sprzedaż w 2009r. Musi być opracowany program zagospodarowania terenu pod garaże, aby było to wykonane estetycznie i tworzyło ład przestrzenny. Teren musi by w sposób estetyczny zagospodarowany. Musi być opracowany projekt.

Fryderyk Czader zapytał Burmistrza, jak widzi teren przy Starej Gminie, bo na dziś teren ten straszy, a jego wygląd pozostawia wiele do życzenia.

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że myśli się o sprzedaży działki przy Starej Gminie i innych miejsc w gminie. Podał, że przez 1,5 roku czyszczono obiekt. W czerwcu br. wyprowadził się ostatni lokator budynku starej gminy. Ponadto były plany odnośnie przeznaczenie działki jw. na zamianę z właścicielem działki pod budowę ŚOBPL przy ul.N/Białką.   W tej chwili Burmistrz nie ma koncepcji do sposobu zagospodarowania tego terenu pod cele publiczne na zadania własne gminy. Zapytał radnych, czy mają konkretny cel przeznaczenia terenu przy Starej Gminie. jest otwarty na pomysły.

Ponadto poinformował, że przez 2 lata czyniono starania o uregulowanie terenu u zbiegu ul.Traugutta i ul.Słowackiego tzw. rozlewni wód. Burmistrz chce oczyścić teren z niepotrzebnych zabudowań. To samo dotyczy terenu przy Starej Gminy.
Marek Kwaśny zapytał w kwestii rozpatrywania przeznaczenia działki przy Starej Gminie jako zamiennej dla właściciela nieruchomości przy ul. Nad Białką, o którą starało się GAPP. Czy jest ta sprawa nieaktualna? Czy alternatywa zakupu działki od gminy Bestwina przez powiat bielski upadła?

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że sprawa zamiany działki jest nieaktualna. Uzyskano konsensus z właścicielem nieruchomości przy ul. Nad Białką, który sprzeda nieruchomość bezpośrednio. Negocjacje były twarde. Odblokowuje  się tereny przy Starej Gminie i ul. Kopernika.

Bogusław Kopeć stwierdził, że błędem będzie jeśli gmina sprzeda działkę przy Starej Gminie, położoną w centrum miasta. Ekspansja budowy jednorodzinnej lokalizuje się w obrębie południowej części miasta. Teren ten zyska na wartości i będzie bardzo atrakcyjny. Wyzbycie się gruntu za przysłowiową złotówkę jest niecelowe.
Fryderyk Czader zauważył, że cennym będzie ujęcie w budżecie gminy terenu przy Starej Gminie. Poza tym wyraził wątpliwość co do wielkości rezerwy inwestycyjnej i ogólnej. rezerwa  ogólna zwiększona jest o 100% w stosunku do 2008r. Po co taka rezerwa Burmistrzowi? Ponadto poddał w wątpliwość przeznaczenia środków finansowych na windy w budynku przy ul.Bestwińskiej w którym mieści się NZOZ.

Marian Błachut w ubr. rezerwa ogólna wynosiła 400.000 zł Zredukował tę kwotę na 200.000 zł, ze szkodą na zobowiązania na zadania . Dodatkowo zobowiązano Burmistrza do pokrycia z rezerwy kosztów stypendiów i nagród. Dla bezpieczeństwa  realizacji zadań proponuje w projekcie budżetu na 2009r. powrót do kwoty 400.000 zł. jest to bezpieczna kwota.

Burmistrz odniósł się do kwoty rezerwy inwestycyjnej na 2008r.- robiona była analiza celowości realizacji windy. Umówiono się, że we wszystkich obiektach gminnych, gdzie działają podmioty służby zdrowia zostaną wybudowane windy dla osób niepełnosprawnych.
Rezerwa celowa na regulacje płacowe w wys. 2,5 mln zł obejmie wszystkie jednostki organizacyjne i zakłady budżetowe gminy, Urząd Miejski, instytucje kultury, Straż Miejską o 5 % w stosunku rocznym. Dla nauczycieli przewidziana jest 2-krotna podwyżka płac, w stosunku rocznym  wyniesie ona 10 % . W subwencji są zapisane  środki  na regulacje płacowe. Na jeden etat przewiduje się średnio 125 zł brutto 

Stanisław Wojciech poinformował, że pracownicy PKM zwrócili się  do Komisji Budżetu i Finansów o poparcie żądania podwyżki 500 zł na etat od 1.01.2009r.

Skarbnik Miasta zwróciła się z apelem do radnych, aby Rada Miejska  uchwaliła  budżet na 2009r. jeszcze w 2008r. Wyjaśniła, że projekt budżetu na 2009r. opracowany został na bazie  ustawy o finansach publicznych, która obowiązuje do końca 2008r.  Ustawowy termin uchwalenia budżetu gminy  to 31 stycznia 2009r. W związku z ogromem prac nad sporządzeniem od nowa projektu budżetu na podstawie nowej ustawy o finansach publicznych na m-c czasu, zasadnym wydaje się, aby przyspieszyć prace nad analizą przedłożonego projektu budżetu tak, aby Rada Miejska uchwaliła go do 31.12.2008r.

Stanisław Wojciech zwrócił się do Burmistrza, aby  na następne posiedzenie przygotować : 1/zestawienie  o stanie zatrudnienia w jednostkach gminy: ilość etatów  ( pracowników) ,  stanowiska , płace brutto , koszty jednostek. 

2/wyspecyfikować zadania jednostek pomocniczych, które objęte są kwotą rezerwy celowej dla jednostek pomocniczych.

3/podanie informacji, co gmina będzie wykupywać i regulować prawnie w 2009r.
4/przedstawienie informację nt.  mienia komunalnego, 
5/podanie informacji nt.czynszów dzierżawy, 
6/informacja nt. w jaki sposób podzielono środki finansowe dla OSP

7/drogi publiczne gminne – wykaz co zamierza się zrealizować w ramach kwoty 4 mln zł.
Na tym posiedzenie Komisji zakończono. Komisja trwała do godz. 18,00.
Protokół Renata Gabryś

Opinia Komisji Budżetu i Finansów
Komisja Budżetu i Finansów zapoznała się z wynikiem finansowym MOSiR za trzy kwartały 2008r. w tym basenu krytego i wnioskuje do Burmistrza o podjęcie działań w zakresie lepszego wykorzystania basenu krytego w godzinach dopołudniowych ( przez dzieci i młodzież szkolną) i poprawę wyniku finansowego.

Głosowanie: za- 6, przeciw-0,,wstrzymujących się-1, przy 7 głosujących.

Wnioski Komisji Budżetu i Finansów:
Komisja wnioskuje o przedstawienie na następne posiedzenie Komisji w dniu 
4 grudnia 2008r. następujących dokumentów:
1/zestawienie  o stanie zatrudnienia w jednostkach gminy: ilość etatów 

( pracowników) , stanowiska, płace brutto , koszty jednostek, 

2/wyspecyfikować zadania jednostek pomocniczych, które objęte są kwotą rezerwy celowej dla jednostek pomocniczych,

3/podanie informacji, co gmina będzie wykupywać i regulować prawnie w 2009r.
4/przedstawienie szczegółowej informacji nt.  mienia komunalnego, 

5/podanie informacji nt. czynszów dzierżawy, 

6/informacji w jaki sposób podzielono środki finansowe dla OSP,

7/drogi publiczne gminne – wykaz co zamierza się zrealizować w ramach kwoty 4 mln zł.
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