Protokół Nr 41/08

z posiedzenia Komisji  Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 16 grudnia 2008 roku.

Obecni: członkowie Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej wg załączonych  listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

-Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny

-Burmistrz Marian Błachut 

-Zastępca Burmistrza Stanisław Czyż
-Zastępca Burmistrza Maciej Kołoczek

-Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek.

Proponowany porządek posiedzenia:

1/Analiza projektu budżetu Gminy na rok 2009 c.d. -  strona wydatków.
2/Sprawy bieżące.

Posiedzenie Komisji  prowadził Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Stanisław Wojciech. Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 15,3o w sali posiedzeń Nr 305 w gmachu Urzędu Miejskiego , Pl. Jana Pawła II 1 w Czechowicach-Dziedzicach.

Prowadzący posiedzenie Stanisław Wojciech  powitał  członków komisji oraz  zaproszonych gości.  Na podstawie list obecności stwierdził prawomocność posiedzenia  (8 obecnych, na 8 wg składu osobowego Komisji).

przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który  przyjęto bez uwag.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek omówiła załączniki do projektu uchwały budżetowej na rok 2009.
ROZCHODY

Projekt budżetu po stronie rozchodów opiewa na kwotę 2 527 917
zł w roku 2009 przypadają do spłaty raty pożyczek i kredytów w tej wysokości.
Ustala się plan przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w wysokości:

- przychody- 485 000 zł

- wydatki -  485 000 zł godnie z załącznikiem Nr 10.

Ustala się plan przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym zgodnie w wysokości:

- przychody – 204 000 zł

- wydatki – 216 000 zł  zgodnie z załącznikiem Nr  12.

Ustala się plan przychodów i wydatków rachunku dochodów własnych zgodnie z załącznikiem Nr  11.
W załączniku Nr 13 pokazano wydatki na programy i projekty realizowane ze  środków  pochodzących z budżetu Unii Europejskiej  i ze  źródeł zagranicznych i nie podlegające zwrotowi.
Następnie Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech powrócił do poprzedniego posiedzenia Komisji, na którym sprecyzowano zapytania do udzielenia informacji:
· dlaczego w całości nie będzie realizowany chodnik w ul.Czechowickiej w Ligocie?
Stanisław Czyż poinformował, że na 2009r. w zakresie dróg publicznych powiatowych  zaplanowano kwotę 550.000 zł tj. na poziomie środków bieżącego roku. W ramach tej kwoty ustalono z powiatem realizację  sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ul.Traugutta, Węglowej, Topolowej, nakładka asfaltowa ul. Narutowicza oraz  budowa odcinka chodnika w ul.Czechowickiej. Wykonano projekt zadania sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ul.Traugutta, Węglowej, Topolowej którego koszt oszacowano na 700.000 zł. Gmina partycypować będzie w 50 % kosztów przebudowy, tj. kwota 350.000 zł.

Stanisław Wojciech zapytał, czy prowadzi się rozmowy ze starostą nt. środków dla gminy na drogi powiatowe na terenie naszej gminy?

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że prowadził się rozmowy ze Stanisławem Piętą członkiem Zarządu Powiatu  nt. zasady udziału gminy w kosztach remontów dróg powiatowych 50/50. zasada ta obowiązuje i tego się trzyma. Nowa informacja, co do prawdopodobnych kosztów przebudowy skrzyżowania ul.Tragutta, Topolowej i Węglowej trafiła do Burmistrza, gdy przeznaczono już w projekcie budżetu gminy na 2009r. kwotę 550.000 zł na współfinansowanie remontów dróg powiatowych w gminie. jest nowa myśl ze strony Stanisława Pięty, że ul.Topolowa jest drogą gminną, burzy to koncepcję dotychczasową w tym zakresie. Będzie  spotkanie ze starostą Andrzejem Płonką nt. środków ze strony obu stron na finansowanie remontów dróg powiatowych w gminie. Ma nadzieję, że będzie okazja za 2 dni podczas konwentu wójtów i burmistrzów powiatu bielskiego. Koszt przebudowy skrzyżowania jw. burzy plany do wykonania zadań za 1.100.000 zł .

Marek Kwaśny zapytał, ile sygnalizacja świetlna na ww. skrzyżowaniu będzie w całości kosztów kosztowała?

Stanisław Czyż całość zadania jw. oszacowano na ok. 700.000 zł. Takie są szacunki.

Bolesław Jonkisz zauważył, że nie ma konsekwencji przy zadaniu budowa chodnika ul.Czechowickiej-  Ligockiej, która jest nieujęta w budżecie. Czy projekt jest na ul.Czechowicką- Ligocką na całą ul.Czechowicką i Ligocką od skrzyżowania z ul. Bory do DK-1.  Wg uzyskanej informacji projekt na ww. chodnik nie jest gotowy, bo wystąpił poważny problem nie ma spadku do rzeki. Musi być inne rozwiązanie , chodnik trzeba zaprojektować po drugiej stronie drogi, nie na istniejącym rowie. 

Stanisław Czyż  wyjaśnił, że teren przy mostku  w ul.Czechowickiej był niwelowany, potrzebna jest budowa przepompowni.
Fryderyk Czader- są zadania na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice, które wymagają realizacji, społeczeństwo oczekuje realizacji sporządzonych już projektów na remonty dróg i chodników. Rada Miejska musi zastanowić się nad przeznaczeniem środków finansowych z budżetu gminy. Muszą znaleźć się środki finansowe na kontynuację rozpoczętych zadań. 

Marek Kwaśny zapytał, czy nakładka asfaltowa na ul.Narutowicza będzie robiona we własnym zakresie przez powiat?

Stanisław Czyż- powiat oczekuje się na środki z budżetu gminy na wykonanie nakładki asfaltowej na ul.Narutowicza. Całość zadania kosztować będzie ok. 350.000 zł. Po stronie gminy koszt zadania wyniesie ok. 175.000 zł .

Stanisław Wojciech- jaki jest pomysł, aby zrealizować zaplanowane zadania, na ile są wycenione projekty już sporządzone, na ile powiat posiada środki finansowe, a ile musi przekazać z budżetu Gmina do powiatu?
Stanisław Czyż- potrzeb w zakresie remontów dróg powiatowych jest na ok. 10 mln zł. Jego zdaniem przy wykonaniu nakładek asfaltowych dróg powinny być wykonane kompleksowo wraz z chodnikami, czego nie podziela powiat, skupiając się wyłącznie na nakładkach asfaltowych. Nakładki asfaltowe potrzebne są na ul.Szkolną, Traugutta, Bestwińską - przebudowa skrzyżowania z ul.Legionów do rzeki Białki, ul.Lipowska, Legionów odc. od wiaduktu ( od Kablowni) do wiaduktu w ul.Traugutta, ul.Narutowicza, ul.Górnicza od Kaniowskiej do kolonii.

Stanisław Wojciech- czy mamy koncepcję, którą negocjuje się z powiatem nt. remontów dróg powiatowych  w gminie?

Stanisław Czyż- starostwo miało wykonać ul.Legionów, licząc na pozyskanie środków zewnętrznych. Do dziś  nie wykonanło, bo nie otrzymano środków.

Marian Błachut- założono w budżecie 2009r. kwotę 550.000 zł na współfinansowanie remontów dróg powiatowych w gminie. Ilość środków, jak wynika z aktualnych wyliczeń nie jest wystarczająca.

Stanisław Wojciech zwrócił się do Burmistrza, że musi być dokonana ocena potrzeb remontów dróg powiatowych.
Marian Błachut- potrzeby remontów dróg powiatowych są wyższe niż zaplanowano.

Burmistrz Marian Błachut podał, że rozmowy  ze starostą są jałowe.

Marek Kwaśny zapytał, czy kwota 550.000 zł jest wystarczająca jako współudział finansowy gminy w finansowaniu remontów dróg powiatowych?

Stanisław Wojciech zapytał, jakie faktycznie tematy chcemy zrealizować w 2009r. w zakresie remontów dróg powiatowych?

Stanisław  Czyż-  w 2009r. będzie  realizowana sygnalizacja świetlna na skrzyżowaniu  ul.Topolowej, Traugutta i ul.Węglowej-  kwota 350.000 zł  bez regulacji prawnych. Są środki w 2008r. na ww. zadanie, które nie zostanie wykonane. Jest opracowany projekt na wspomniany temat inwestycyjny.

Poza tym w 2009r. zamierza się wykonać nakładkę ul.Narutowicza – 175.000 zł.

Pozostała kwota zostanie przeznaczona na budowę odc. chodnika w ul.Czechowickiej.
Bogusław Kopeć zauważył, że nie ujęto budowy chodnika w ul.Bronowskiej, chodnika w ul.Waryńskiego, odrzucony z powodu kanalizacji w gminie. Rada Miejska jest za chodnikiem w ul.Waryńskiego.

Fryderyk Czader- czy jest rozpatrywana sprawa wykonania chodnika  w ul.Czechowickiej w całości ?
Stanisław Czyż-  jeśli chodzi o ul.Waryńskiego to koszt zadania oszacowano na ok. 1,5 mln zł- odc. 900 mb. Ul.Czechowicka dł.1200 mb- koszt ok. 2 mln zł.

Marian Błachut chodnik w ul.Czechowickiej powinien być realizowany w 2-ch etapach. W jednym roku jest to nie do zrealizowania, z uwagi na koszt byłoby to niegospodarskie działanie.

Fryderyk Czader- zastanowić się jak zwiększyć środki na drogi powiatowe w gminie. Inwestycji jest coraz więcej do realizacji, a kwota zaplanowana w budżecie pozostaje na ten cel na jednakowym poziomie.

Alicja Ogiegło- starostwo nie wykorzystuje środków finansowych z budżetu gminy  na współfinansowanie remontów dróg powiatowych, czego przykładem jest br.

Stanisław Wojciech- trzeba zastanowić się nad środkami na remonty dróg powiatowych na 2009r.
Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek przedstawił informację o strukturze wiekowej  taboru w PKM i wykaz aktualnego taboru oraz kalkulację wzkm  na 2009r. w stosunku do br. w PKM.   o 9,26 % - materiały w załączeniu do protokołu.
Fryderyk Czader odniósł się  do wielkości dotacji do PKM  na 2009r.  2 mln zł. Przy ustalaniu dotacji dla PKM na 2008r. mówiono o dofinansowaniu 1.550.000 zł- 1.600.000 zł + wyrównanie salda ujemnego  ok. 372.000 zł. Czy spowodowany jest wzrost dotacji na 2009r. dla PKM o 400.000 zł?
Maciej Kołoczek- są trzy sprawy, które mają wpływ na proponowaną wielkość dotacji dla PKM na 2009r. , m.in. wzrost kosztów eksploatacji. Kwota dotacji w wysokości  1.550.000 zł jest niedoszacowaniem rzeczywistych kosztów PKM. Można tę wielkość zmienić, trzeba podjąć działania zmierzające do  uszczuplenia  linii autobusowych, itp.

Bogusław Kopeć- na przestrzeni kilku lat zmieniło się wiele w PKM : oddano nową bazę , zakupiono nowe autobusy. W związku z tym powinny być niższe koszty eksploatacji. Ponadto powinny być zmienione radykalnie ceny biletów autobusowych o ok. 50 % w stosunku do obecnych cen. Gmina Pszczyna, Bestwina nie posiadają własnej komunikacji. Czechowice-Dziedzice utrzymują własny PKM. Radny nie jest za tak wysoką dotacją dla PKM, jak proponuje Burmistrz. Dotacja powinna być na poziomie 2008r. baza musi na siebie zacząć zarabiać. Musi być świadomość, że  w gminie jeździ się za konkretne ceny. W PKM powinno się zrobić porządek. Ceny biletów powinny wzrosnąć o ok. 50 %, wówczas nie będzie problemu z dofinansowaniem. Warsztaty PKM nie są doposażone, kierowcy jeżdżą za niskie pensje. Z czego  do tego dokładać? Bilety PKM muszą wzrosnąć. Gmina ma wiele zadań do realizacji, nie tylko komunikację.

Stanisław Wojciech- faktyczna dotacja dla PKM powinna wynosić ok. 1.637.621 zł.  na 2009r. proponuje się wzrost dotacji w stosunku do 2008r. o 24 %. Dlaczego tak wysoki wzrost ? Burmistrz musi wymagać od PKM rzeczywistej wielkości dotacji do PKM. 
Skarbnik Miasta  regulacja płacowa w PKM w 2008r. miała miejsce od 1.03.2008r., a w 2009r. koszty regulacji płacowych będą wyższe o 3 miesiące.
Stanisław Wojciech- w układzie finansowym powinna być pokazana informacja o wysokości dotacji dla PKM. nie ma żadnego uzasadnienia, aby godzić się na wzrost dotacji do PKM o 24 % w stosunku do 2008r. Wzrost wkm na 2009r. wynosi  16 %.

Maciej Kołoczek – przedłożona tabelka wzkm ma pokazać rzeczywiste koszty, jakie składają się na tę wielkość.

Stanisław Wojciech- w uchwale budżetowej na 2008r. wzkm  wynosił 4,16 zł, wykonanie za 2008r. szacuje się w wys. 4,32 zł, a na 2009r. planuje się 4,72 zł. Nie ma powodów inflacyjnych takiej propozycji. Od września 2008r. ceny paliw są na  podobnym poziomie. Mówi się o założeniach budżetowych.

Fryderyk Czader- na przyszły rok daje się  prawie 2 mln zł do PKM dotacji. W br. dano dodatkowo 372.000 zł na pokrycie ujemnego wyniku finansowego PKM, który  gromadził się od kilku lat. Na 2009r. dodaje się jeszcze 200.000 zł dodatkowo  dotacji, bez merytorycznego uzasadnienia. 

Marek Kwaśny- skąd taki wskaźnik cen wzkm o 40 gr z 4,32 zł na 4,72 zł?  Jest to 10 % wzrostu. W dotacji dla PKM nie ma uwzględnionego wzrostu płac planowanego w rezerwie ogólnej. Stawka wzkm na 2009r. w stosunku do 2008r. wzrasta o 13,46 % . 
Maciej Kołoczek stwierdził, że PKM nie było dotychczas oszacowane, proponowana kwota dotacji daje  możliwość funkcjonowania PKM na podstawowym poziomie. Eksploatacja autobusów PKM jst na podobnym poziomie jak dotychczas, a nawet wyższa. Proponuje się podwyżki wynagrodzeń pracowników PKM o 5 % w stosunku do br. podobnie do pracowników MZK w Bielsku-Białej.

Marian Błachut – należy brać pod uwagę, że do MZK w Bielsku-Białej dofinansowanie z budżetu miasta wynosi 12 mln zł. Gdyby  były możliwości finansowe to można byłoby rozważać podwyżki dla kierowców PKM  na wyższym poziomie. Nie ma szans przeznaczenia po 500 zł na etat dla kierowców PKM, o co wnioskują związki zawodowe PKM.

Bogusław Kopeć podał przykład Firmy  MARBUS , która doskonale radzi sobie w  dzisiejszych realiach , ma znacznie wyższe ceny biletów niż PKM.

Burmistrz Marian Błachut zauważył, że MARBUS  nie ponosi praktycznie kosztów funkcjonowania jak PKM, są to inne formy organizacyjne. MARBUS nie ma kosztów stałych. PKM utrzymuje  stan gotowości przez 24-godziny na dobę.

Bogusław Kopeć – PKM ma na bazie własne warsztaty i powinno z nich korzystać.

Stanisław Wojciech  zapytał o ilość  wzkm w 2008r. i 2009r.?

Skarbnik Miasta podała, że w 2008r. planowano  1.066.641 km, na 2009r.  plan zakłada 1.086.421 km.

Marian Błachut podał, że w 2008r. znacznie wzrosła ilość wzkm , z uwagi na objazdy związane z przebudową ul.Bronowskiej i mostu na ul.Bory. Dodatkowo autobusy PKM przejechały 50.000 km.

Stanisław Wojciech- powinno to być wyszacowane zwiększenie wzkm w związku ze zmianą organizacji ruchu na ww. ulicach.

Maciej Kołoczek poinformował, że w 2009r. planuje się uruchomienie  dodatkowej linii autobusowej PKM z sołectw do Bielska-Białej. W 2009r. zamierza się zakupić małe autobusy, aby obsługiwały linie na sołectwach, gdzie jest mniejsze obłożenie pasażerów.

Marian Błachut dodał, że w gminie są uruchomione linie autobusowe, na których przejazd pasażerów jest mały i na te linie byłyby skierowane małe autobusy, które zostaną zakupione w najbliższych  latach. Jest świadomość, że w jedną stronę jedzie pełen autobus pasażerów, a z powrotem  znikoma ilość.

Bogusław Kopeć- powinien  być  zaproponowany wzrost cen biletów PKM o 50 %, aby PKM wyszło na prostą. Musi być uświadomienie mieszkańców odnośnie ponoszonych kosztów związanych z funkcjonowaniem PKM.

Marian Błachut- było pismo związków zawodowych pracowników PKM, że kwota planowanej podwyżki wynagrodzeń na 2009r.  tj. wzrost o 5 % jest nie satysfakcjonująca. Zwrócono się o podwyżkę wynagrodzeń o 500 zł na etat dla kierowców PKM. Wielu radnych przyznało rację pracownikom PKM. Związki zawodowe PKM dają do zrozumienia, że jeśli nie spełni się ich oczekiwań płacowych podejmą środki restrykcyjne, m.in. zwolnienie się kierowców z pracy w PKM.
Stanisław Wojciech – mówi się o wynagrodzeniach pracowników PKM, ale nie podaje się propozycji ze strony Burmistrza w tym zakresie. Jaka jest inflacja na 2009r.?

Skarbnik Miasta podała, że do budżetu państwa na 2009r. planuje się inflację na poziomie 3,5 %.

Alicja Ogiegło zwróciła uwagę, że do PKM na 2009r. idzie kwota ok. 200.000 zł na podwyżki płac ujęta w rezerwie ogólnej płacowej, której nie ma w dotacji.

Maciej Kołoczek- zaplanowana wielkość dotacji do PKM jest to kwota pozwalająca na funkcjonowanie  zakładu na przyzwoitym poziomie.

Stanisław Wojciech- w jego ocenie powinno się zaproponować dotację wyższą w stosunku do 2008r. na poziomie wskaźnika inflacji  ok. 250.000 zł , w tym 50.000 zł powinno pójść na wyposażenie warsztatów. Dziś Burmistrz proponuje wzrost dotacji do PKM o 406.000 zł  w stosunku do br. Nie ma uzasadnienia wzrostu tej dotacji.

 W związku z tym, propozycja, aby zdjąć z dotacji do PKM 150.000 zł. Jego zdaniem należałoby przeznaczyć kwotę 50.000 zł na doposażenie warsztatów bazy PKM.

Bogusław Kopeć- w ramach warsztatów PKM należałoby doposażyć w niezbędny sprzęt doi napraw. Poinformował, że na oczyszczalni ścieków znajduje się nowa, nie użytkowana tokarka, którą można  byłoby przenieść do warsztatów PKM.

Marian Błachut- na bazie PKM jest błąd konstrukcyjny, kanały są bezodpływowe. Należałoby  usunąć mankamenty projektowe.

Stanisław Wojciech- aby zamknąć temat PKM, proponuje zdjąć 150.000 zł  z dotacji do PKM , wówczas poziom zwiększenie dotacji w stosunku do 2008r. byłby o 14-15 % wyższy. Z tego 50.000 zł przeznaczyć na wyposażenie warsztatów na bazie PKM.
Fryderyk Czader  stwierdził, że niczym nie jest uzasadniony wzrost dotacji do PKM o 406.000 zł. Propozycja, aby zmniejszyć o 200.000 zł dotację do PKM do 1.800.000 zł.

Stanisław Wojciech –należy mieć na uwadze fakt, że podwyżki wynagrodzeń dla pracowników PKM miały miejsce od marca 2008r. Jeśli znajdą się pieniądze to doposażyć warsztaty PKM.

Stanisław Wojciech zgłosił wniosek o zmniejszenie o 150.000 zł dotacji dla PKM na 2009r. do kwoty 1.929.800 zł.

Głosowanie : za- 5, przeciw-1, wstrzymujących się-1, przy 7 głosujących.

Wniosek przeszedł.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zmniejszenie dotacji dla PKM o 150.000 zł, tj. do kwoty 1.929.800 zł.
Następnie Stanisław Wojciech  poddał pod głosowanie wniosek radnego Bolesława Jonkisza o zmianę zapisu tematu  „Projekt przebudowy ul. Bory” 40.000 zł na „Projekt ul.Bory i  części ul.Koło  od ul. Bory do mostu”- 40.000 zł. Głosowanie: za-7, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 7 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zmianę zapisu tematu  „Projekt przebudowy ul. Bory” 40.000 zł na „Projekt ul.Bory i  części ul.Koło  od ul. Bory do mostu”- 40.000 zł.
Stanisław Wojciech zwrócił się do Skarbnika Miasta o przedstawienie informacji dot. wyspecyfikowania wydatków  bieżących AZK. 
Krystyna Wiącek omówiła szczegółowo wydatki bieżące AZK – informacja w załączeniu do protokołu.

Bogusław Kopeć zgłosił Burmistrzowi sprawę przydziału lokalu socjalnego w budynku przy ul.Kochanowskiego mieszkańcowi gminy Jasienica Piotrowi Żoczek. Sprawdzić zasadność przydziału lokalu socjalnego dla osoby spoza naszej gminy.

Burmistrz Marian Błachut przyjął  do wyjaśnienia ww. temat.

Alicja Ogiegło zwróciła się do Burmistrza o rozważenie odświeżenie składu osobowego Społecznej Komisji Mieszkaniowej. Zgłosiła chęć pracy w ww. komisji.
Skarbnik Miasta podała, że wysokość kosztów za media w budynku socjalnym przy ul. Narutowicza 42. Lokatorzy na bieżąco regulują należności opłat czynszowych- informacja w załączeniu do protokołu.
Skarbnik Miasta podała szczegółową informację nt. wydatków bieżących  w rozdz. cmentarze – informacja w załączeniu do protokołu.
Fryderyk Czader wyraził dezaprobatę wobec planowanego wydatku na termomodernizację budynku przy ul. Narutowicza 42 podając, że w piwnicach  tego budynku jest grzyb i wilgoć. Położenie warstwy izolacyjnej spowodowałoby efekt tzw. rosy, a wykonany zabieg spowodowałby dalsze niszczenie budynku. Poinformował, że wilgoć w budynku bierze się z faktu nie wietrzenia lokali przez lokatorów. trzeba uświadomić mieszkańców ww. budynku w tym zakresie.

Bogusław Kopeć zauważył, że nie uzdrowi sytuacji w budynku socjalnym jw. wykonanie izolacji termicznej.
Marian Błachut- trzeba dokończyć  budynek przy ul.Narutowicza 42, gdyż w chwili obecnej wygląda jakby cały czas trwała jego budowa. trzeba poprawić jego estetykę.

Alicja Ogiegło nawiązała do ostatniego posiedzenia komisji, zwracając się o rozpoznanie kosztu osuszenia piwnicy w budynku AZK przy ul.Nad Białką, w którym mieści się magazyn żywności dla Przedszkola Nr 10. Po rozpoznaniu kosztów w tym zakresie proponowała ująć ten temat w ramach wydatków bieżących AZK. Dodała, że w br. prowadzono prace remontowe ww. budynku i nie wykonano tego zakresu robót. W związku z tym wniosek, aby ująć ten wydatek w remontach bieżących  AZK.

Stanisław Wojciech zwrócił się do Z-cy Burmistrza Macieja Kołoczka , aby wystąpić do AZK o wyspecyfikowanie kosztu remontu piwnicy w budynku Przedszkola PP Nr 10.

Dodał, że Burmistrz lekką ręką przyjmuje zaproponowane wydatki AZK.
Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, że plany finansowe przyjmuje Skarbnik Miasta, która analizuje zaproponowane wydatki przez dyrektorów jednostek. W momencie wątpliwości wydatki są wyjaśniane. Uważa, że w planie finansowym AZK ujęto  to co jest słuszne i zasadne. Wzrost kosztów cmentarza  w stosunku do 2008r. wynosi 36 %.
Jeśli chodzi o wydatki cmentarza, to należy wyjaśnić, że  funkcjonuje on w nowych realiach.

Komisja Budżetu i Finansów przyjmuje planowaną wielkość wydatków na cmentarzu .( za-6, przeciw-1, wstrzymujących się-0, przy 7 głosujących).

Fryderyk Czader nawiązał do wydatku na wykonanie elewacji budynku przy ul.Narutowicza 42, wniosek aby zdjąć kwotę 100.000 zł . Otynkować jedynie werandy, celem poprawy estetyki budynku. Uznał, że robienie  termomodernizacji ww. budynku jest  bezsensowne.

Stanisław Kopeć poinformował, że  jest przeciwny wnioskowi radnego Czadera, gdyż w chwili obecnej obiekt ten wygląda fatalnie. ludzi zamieszkujących w budynku socjalnym należy traktować w sposób godny. Przyznał, że obiekt jest mało ciekawy.

Fryderyk Czader  przeznaczenie pieniędzy z kasy gminy na elewację budynku przy ul.Narutowicza jest bezzasadne, gdyż trzeba najpierw usunąć źródło wilgoci budynku, a potem wykonać elewację. Lokatorów budynku jw. traktuje w sposób godny.

Bogusław Kopeć jest przeciwny położeniu izolacji termicznej na budynek jw. bo zamknie się oddychanie  budynku, powstanie pkt rosy.

Maciej Kołoczek – wykonana jest izolacja fundamentu budynku jw. AZK na bieżąco prowadzi kontrole udrożnienia mieszkań socjalnych w ww. budynku.

Stanisław Wojciech poddał pod głosowanie wniosek radnego Czadera o zdjęcie kwoty 100.000 zł z elewacji budynku przy ul.Narutowicza 42: za-1, przeciw-2, wstrzymało się-4, przy 7 głosujących. Wniosek upadł.
Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech podał kolejną sprawę do wyjaśnienia z poprzedniego posiedzenia komisji dot.  zasadności zakupu  lekkiego samochodu bojowego  dla jednostki OSP  w Zabrzegu. Wpłynęło pismo inspektora UM Stefana Kozłowskiego  motywujące zasadność zakupu pojazdu typu lekkiego  dla jednostki OSP Zabrzeg.
Ponadto  była sugestia, aby ustalenia ustne Burmistrza z Komendantem Miejskim PSP nt. współfinansowania budowy nowej strażnicy PSP w Bielsku-Białej przelać na papier. 
Burmistrz Marian Błachut poinformował, że była rozmowa z Komendantem Wojewódzkiej PSP w Katowicach Panem Rączką odnośnie możliwości sfinansowania kosztów adaptacji budynku dla potrzeb jednostki PSP w Czechowicach-Dziedzicach przy ul.Barlickiego  po Zakładowej Straży Pożarnej LOTOS. Na tę chwilę są to ustalenia ustne i tak proponuje pozostawienie tej sprawy.
Bogusław Kopeć podał, że w radio Bielsko  była audycja nt. budowy  nowej strażnicy PSP w Bielsku-Białej przy ul.Leszczyńskiej.  Komendant Wojewódzki PSP informował o perspektywach związanych z utworzeniem jednostki PSP w Czechowicach-Dziedzicach, która ma być wzmocniona etatowo i dofinansowany remont budynku z przeznaczeniem na budynek dla PSP w naszej gminie.

Stanisław Wojciech zaproponował, aby pozostawić  sprawę dotacji do nowej PSP w Bielsku-Białej wg propozycji Burmistrza.

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła propozycję Burmistrza odnośnie wydatku w kwocie 40.000 zł jako współfinansowanie nowej strażnicy PSP w Bielsku-Białej. (za-7, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 7 głosujących).
Bogusław Kopeć  odnośnie dotacji dla OSP w gminie stwierdził, że Rada Miejska  odpowiedzialna jest za wyposażenie jednostek OSP w Czechowicach-Dziedzicach. Propozycja Komendanta OSP Zabrzeg traktuje jako zakup samochodu do wycieczek, a nie jako samochodu do akcji gaśniczych.  Uważa wyłożenie z budżetu gminy kwoty 150 000 zł na proponowany rodzaj pojazdu za wyrzucenie pieniędzy.

Stanisław Wojciech poinformował, że rozmawiał przed komisją z Komendantem OSP Zabrzeg odnośnie zakupu pojazdu lekkiego  dla jednostki OSP stwierdził, że tego typu pojazd  jest wystarczający na potrzeby tej jednostki.

Bogusław Kopeć- zauważył, że nie może zgodzić się z Komendantem OSP Zabrzeg, gdyż proponowany pojazd bojowy nie zda egzaminu dla jednostki OSP. Należy dołożyć co najmniej 50.000 zł i zakupić pojazd  bojowy typu średniego. Stwierdził, że pan Stanisław Londzin chce lekką ręką zakupić  samochód na  wycieczki. Podał, że jest czynnym strażakiem OSP i dziwi się, że  decyduje się o zakupie pojazdu lekkiego. Uważa, że kwota 130.000 zł wystarczyłaby na zakup pojazdu bojowego lekkiego dla jednostki OSP Zabrzeg. Jego zdaniem należy podejść rozważnie do sprawy, zakupić pojazd bojowy typu średniego używany typu Mercedes , którego można byłoby kupić za 200.000 zł. Pojazd ten dobrze mógłby służyć  OSP Zabrzeg. Jeśli chodzi o propozycję przeznaczenia kwoty 100.000 zł na remont  beczkowozu dla OSP Czechowice to uważa to za nieuzasadniony wydatek.
Skarbnik Miasta podała, że koszt pojazdu bojowego typu lekkiego wynosi ok. 114.000 zł bez wyposażenia.
Stanisław Wojciech- skoro jest trend na samochód bojowy typu lekkiego , który popiera Komendant OSP Zabrzeg to należy to uszanować i pozostawić kwotę 150.000 zł na jego zakup. Odnośnie remontu beczkowozu, to uważa, że nie jest to zadanie gminy. Jest  w mieście firma zajmujące się dostarczaniem wody, jak PIM, która powinna mieć na stanie beczkowóz. Posiadanie beczkowozu wody pitnej wiąże się ze spełnieniem wymogów Sanepidu. Uważa, że  kwota 100.000 zł na remont beczkowozu dla OSP Czechowice są to wyrzucone pieniądze. Propozycja, aby kwotę 100.000 zł  przeznaczyć jako dotację dla jednostek OSP  w rozdz. 75412, zwiększając kwoty dotacji do poziomu 62.000 zł dla każdej jednostki. Pozostawić kwotę 49.000 zł na remont samochodu bojowego dla OSP Czechowice.
Marek Kwaśny zapytał, ile  był razy wykorzystany beczkowóz w 2008r.?

Burmistrz Marian Błachut podał, że po rozmowie z Prezesem OSP Stefanem Kozłowskim uzyskał informację, że beczkowóz w OSP Czechowice jest potrzebny.

Bogusław Kopeć- powinna być  przyznana dotacja dla jednostek OSP ale nie po 62.000 zł dla każdej, gdyż  osp ma inne powierzchnie i koszty  mediów.

Stanisław Wojciech stwierdził, że dopóki nie ma zasad przyznawania środków  dla poszczególnych jednostek OSP, jest to  ostrzeżenie co do kwestii wydatkowania środków na jednostki OSP. Musi być czytelna propozycja, w jaki sposób mamy dotować działalność osp w gminie. 

Bogusław Kopeć  zauważył, ż chce się uderzyć w OSP w Bronowie, która włączona jest do  krajowego systemu pożarniczego, bierze udział w zawodach na szczeblu krajowym.
Stanisław Wojciech- jest propozycja, aby na ten rok jednostki OSP otrzymały środki wg propozycji po 62.000 zł każda.

Zbigniew Stanisz- trzeba przyjąć kryterium podziału środków finansowych dla jednostek OSP sprawiedliwie. Przyznanie po równo środków finansowych dla jednostek OSP nie jest wyjściem z sytuacji.

Bogusław Kopeć- w ubr. ustalono, że gdy doposaży się jednostkę OSP w Bronowie otrzymają środki finansowe na  remont instalacji wewnętrznej do akcji gaśniczych. W br. szuka się  50.000 zł dla OSP Bronów na ww. cel.

Stanisław Kopeć- chodzi o to, aby środki finansowe  z budżetu gminy były skierowane na działalność bojową OSP. Wobec powyższej propozycji Stanisława Wojciecha nikt nie traci. Dopóki Rada Miejska nie otrzyma informacji nt. wydatków bieżących OSP  w sposób czytelny, będzie  zdejmować pieniądze. Nie może być sytuacji, że radni szukają pieniędzy na działalność osp.

Fryderyk Czader- OSP Lipowiec posiada budynek z dochodami z działalności. czy jest  wykaz wielkości osiągniętych dochodów z działalności w obiektach OSP?

Skarbnik Miasta wyjaśniła, że OSP są stowarzyszeniami i nie mają obowiązku przedkładać informacji o swoich dochodach.

Stanisław Wojciech- nie wszystkie jednostki OSP są w takiej samej sytuacji finansowej, a wszystkie są potrzebne. Musi być uregulowana sprawa dotowania poszczególnych jednostek OSP.

Zaproponował B.Kopeć przeznaczenie kwoty 66.000 zł dla OSP Bronów, 
pozostałe OSP  po 60.000 zł.  Propozycję tą oprotestował Stanisław Kopeć.
Stanisław Wojciech stwierdził, że decyzję odnośnie wielkości środków dla jednostek OSP powinien podjąć Burmistrz, aby widzieć mechanizm dotacji dla jednostek OSP w wydatkach bieżących. Zaproponował ostatecznie dotacje dla jednostek OSP po 62.000 zł dla każdej. Pozostała kwota  49.000 zł przeznaczyć na remont samochodu bojowego  OSP Czechowice. Głosowanie propozycji: za-3, przeciw-3 wstrzymało się- 1, przy 7 głosujących. Wniosek nie uzyskał większości głosów. Nie przeszedł.

Marian Błachut stwierdził, że dopóki nie będzie jasna i klarowna sytuacja OSP jest różnorodność wydatków poszczególnych OSP. Są różne sytuacje finansowe jednostek OSP. Uważa, że źle jest dzisiaj. Najlepiej byłoby, aby wszystkie budynki OSP przekazać w administrację AZK, a OSP miałyby wynajmowane bezpłatnie pomieszczenia na działalność bojową.

Bogusław Kopeć – decyzja, o której mówi Burmistrz spowoduje zaniechanie działalności OSP w środowisku lokalnym, bo obiekty OSP pełnią w społeczności wiejskiej rolę użyteczności publicznej, odbywa się życie kulturalne. 

Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, że intencją jego wypowiedzi nie było ujmowanie społeczności OSP. Są miejsca  szczególnie w sołectwach, gdzie budynki OSP pełnią rolę budynków użyteczności  publicznej. Należy uczytelnić istniejącą sytuację finansową obiektów OSP.
Stanisław Wojciech- gdyby była decyzja o przekazaniu budynków osp w administrację AZK, to koszty  administracyjne znacznie wzrosną. Należy mieć na uwadze tę kwestię w momencie rozpatrywania sytuacji obiektów zajmowanych przez OSP. 

Zbigniew Stanisz- popatrzeć na  ten temat ze strony przepływów finansowych.

Skarbnik Miasta  stowarzyszenia nie muszą zdawać sprawozdania z wyniku finansowego prowadzonej działalności.

Stanisław Wojciech- należy odnieść się do kwoty 100.000 zł proponowanej na remont samochodu bojowego dla OSP Czechowice.

Bogusław Kopeć zaproponował pozostawić kwotę 50.000 zł na remont ww. samochodu.  Pozostałą kwotę  50.000 zł  przeznaczyć na zakupy dla OSP.

Skarbnik Miasta poinformowała, że wydatki bieżące OSP – za media, paliwo są różne w zależności od wielkości obiektu i taboru OSP.

Stanisław Wojciech zgłosił wniosek, aby w wydatkach bieżących osp pozostawić kwotę 49.000 zł na remont samochodu bojowego  OSP Czechowice, natomiast  kwotę 51.000 zł  przeznaczyć na dotację dla OSP równo dla wszystkich jednostek po 62.000 zł. Zwiększenie dotacji z 323.000 zł  do kwoty  372.000 zł . Głosowanie wniosku: za-5, przeciw-0, wstrzymało się-2, przy 7 głosujących. Wniosek przeszedł.
Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje, aby w wydatkach bieżących OSP zmniejszyć kwotę ze 100.000 zł do 49.000 zł na remont samochodu bojowego  OSP Czechowice, natomiast  kwotę 51.000 zł  przeznaczyć na dotację dla OSP równo dla wszystkich jednostek po 62.000 zł. Zwiększenie dotacji z 323.000 zł  do kwoty  372.000 zł .

Kolejna sprawa do wyjaśnienia z poprzedniego posiedzenia komisji dot. zasadności stanowiska doradcy metodycznego w oświacie – 1,5 etatu w rozdz. 80146 w wys. 31.336 zł.

Stanisław Kopeć poinformował, że w ramach 1,5 etatu są 2 osoby , w tym 1 koordynator programu korekcji wad postawy prowadzonego od kilku lat w gminie.  Druga osoba  to  koordynator  ds. doradztwa metodycznego. Jest zasadne, aby pozostawić w wydatkach kwotę 31.336 zł na ww. etaty.
Alicja Ogiegło  uznała za zbyteczne, aby doradca metodyczny był ujęty w wydatkach  oświaty. Jest to bardzo kosztowne stanowisko.
Stanisław Kopeć zauważył, że chodzi o koordynatora programu wad postawy. 

Komisja Budżetu i Finansów zapoznała się i nie wniosła uwag do  wyjaśnień dot. wydatków na wynagrodzenie 
Kolejna sprawa do wyjaśnienia dotyczyła kosztów poniesionych dotychczas z tytułu odpompowywania ścieków na wysypisku, informacja pisemna została złożona przez Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska UM – informacja w załączeniu do protokołu.
Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił sprawę likwidacji odcieków składowiska odpadów przy ul.Bestwińskiej, w której zawartości znajduje się ok. 30 % oleju, a 70 % wody, nie ma odrębnego wypompowywania. Usuwanie ww. odcieków    wykonuje firma specjalistyczna. Odcieki gromadzone są w zbiornikach i wypompowywane sukcesywnie. Są to działania finansowane ze środków GFOŚiGW. 

Fryderyk Czader poprosił o przedstawienie wydatków bieżące na utrzymanie wysypiska odpadów jw. Wg obserwacji wysypiska, to nikt nie obsługuje wysypiska. Jak jest liczona robota dla osoby zatrudnionej na wysypisku, kto kontroluje tę osobę? Zdaniem radnego rekultywacja na wysypisku zrobiona jest niewłaściwie. Na jakiej podstawie dokonano odbioru kolejnego etapu rekultywacji wysypiska? Kto podpisał protokół odbiorczy?
Skarbnik Miasta wyspecyfikowała wydatki bieżące na wysypisku odpadów  przy ul.Bestwińskiej, będącego w administracji AZK, wg planu finansowego Aktualnie realizuje się zadania zgodnie z decyzją Wydziału Ochrony Środowiska Urzędu Wojewódzkiego.
Fryderyk Czader zapytał, dlaczego nie dba się o interes gminy, podpisuje się odbiór robót, które  źle wykonano , niezgodnie ze sztuką budowlaną.

Marian Błachut- posiada informację od dzierżawcy części wysypiska pana Sowy, że II etap rekultywacji wysypiska  wygląda inaczej niż I etap. Prace rekultywacyjne na wysypisku przebiegają zgodnie z przyjętym harmonogramem.

Fryderyk Czader podał, że 15.01.2008r.  był  przyjęty budżet Gminy na 2008r. i można było ogłosić przetarg na kolejny etap rekultywacji wysypiska. Zapytał, co robiono w temacie przez 10-miesięcy br.? Wykonane na wysypisku odpadów roboty dotyczące rekultywacji nie są do odbioru i nie powinien on nastąpić. Zapytać Dyrektora AZK, na jakiej podstawie podpisano odbiór II etapu rekultywacji wysypiska? Poza tym zapytał, kto sprawdza  odpompowywanie odcieków?
Maciej Kołoczek wyjaśnił, że chodziło o to, aby firma realizująca rekultywację nie realizowała tego jak dotychczas, aby odcieki gromadzić w specjalnych zbiornikach, a następnie odpompowywać. Zadanie to nadzoruje AZK. Środki na rekultywację wysypiska odpadów znajdują się w GFOŚiGW.

Fryderyk Czader uważa, że na dziś koszty odcieków są zawyżone.

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła informację dot. składowiska odpadów.

Fryderyk Czader zapytał, jakie zadania z zakresu kanalizacji chcemy realizować w 2009r.?  Jego zdaniem kanalizacja w gminie leży kompletnie. Zdaniem radnego ujęcie  jednego zadania z zakresu budowy kanalizacji to jest tragedia w mieście, gdzie  buduje się wiele nowych budynków mieszkalnych. Nie ma możliwości podłączenia do kanalizacji sanitarnej. Nic nie robi się w tym kierunku.
Stanisław Czyż poinformował, że w budżecie gminy  ujęto zadanie „budowa  kanalizacji sanitarnej w rejonie  ul.Rumana w dzielnicy Grabowice – etap II.
W tym momencie Burmistrz Marian Błachut opuścił posiedzenie komisji.

Fryderyk Czader zwrócił się do Skarbnika Miasta o wyjaśnienie, kogo obejmuje rezerwa  celowa na regulacje płacowe w kwocie 2.500.000 zł.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek podała, że w ramach kwoty 2.500.000 zł ujęta jest kwota 1.836.000 zł na regulacje płacowe dla oświaty, natomiast pozostała kwota dotacji  dla wszystkich jednostek organizacyjnych gminy.
Fryderyk Czader nawiązał do wydatków zaplanowanych w budżecie na 2009r. związanych z remontem Urzędu Miejskiego. Zapytał, czy jest pomysł Burmistrza, co zamierza nt. Urzędu Miejskiego w przyszłości?

Stanisław Czyż wyjaśnił, że w kwocie zaplanowanej na remont Urzędu Miejskiego są wydatki związane z elewacją budynku, remonty  związane z budową windy, klimatyzacją III piętra UM, malowanie klatki schodowej, adaptacją lokalu przy Placu Jana Pawła II na biuro dla wydziałów UM- Zamówienia Publiczne i Wydział Promocji, Kultury i Sportu.  Jeśli chodzi o  rozbudowę UM, po zapoznaniu się z ofertami  upadła ta koncepcja. Wobec powyższego myśl rozbudowy UM nie jest brana pod uwagę. Budynek UM wymaga pewnych zabiegów remontowych, które trzeba wykonać. Niemniej trzeba opracować koncepcję  budowy nowego UM.
Fryderyk Czader przypomniał, że Burmistrz na początku br. przy omawianiu projektu budżetu na 2008r. dał słowo, że za rok przedstawi konkretne stanowisko dot. Urzędu Miejskiego. Tymczasem niewiele wiadomo, w jakim kierunku zamierza iść Burmistrz. Jeśli chodzi o lokal użytkowy przy Placu Jana Pawła II to w lokalu tym prowadzona jest rodzinna działalność gospodarcza pana Zięby. Osoba ta ma przedłużoną umowę najmu do końca marca 2009r. Po rozmowie z  najemcą uzyskał informację, że  będzie przenosił działalność do Pszczyny, ale dopiero od czerwca 2009r. prośba o prolongatę umowy najmu dla pana Zięby o 3 miesiące.

Marek Kwaśny - z informacji uzyskanej od pana Zięby dowiedział się, że Burmistrz wyraził zgodę na przedłużenie umowy najmu ww. lokalu od października 2008r. do końca marca 2009r. Zapytał, czemu to, co Rada Miejska wcześniej zaopiniowała negatywnie ( adaptacja lokalu na pomieszczenia biurowe dla UM kwota 200.000 zł ). Wraca ponownie propozycja   w tej samej formie do projektu budżetu na 2009r? Istnieje prawdopodobieństwo, że Rada Miejska  nie wyrazi na takie działanie zgody.

Maciej Kołoczek- była wątpliwość co chce się® w tym lokalu utworzyć, bo była mowa o lokalizacji USC. Padły informacje na Komisji Budżetu i Finansów, co chce się ulokować w lokalu  po działalności gospodarczej przy Placu Jana Pawła II. jest pewność w tym zakresie.  Jeśli zbuduje się windę, to na III piętrze zostanie zlikwidowane pomieszczenie, w którym obecnie  jest Biuro Zamówień Publicznych. Wobec powyższego musi  być inny lokal dla tego wydziału UM. Poza tym utworzenie nowego Wydziału Promocji, Kultury i Sportu wiąże się z  przydzieleniem mu lokalu. Ponadto, gdyby było miejsce w lokalu przy Placu Jana Pawła II, to  myśli się jeszcze o biurze audytora.

Stanisław Wojciech zauważył, że w wydatkach bieżących UM jest wzrost funduszu płac o 15,9 % w stosunku do 2008r. Przedstawić dokładne rozliczenie kwoty 5.738.211 zł. Wzrost w stosunku do 2008r. o 999.000 zł.

Skarbnik Miasta poinformowała, że w ramach kwoty 4.543.796 zł ujęto obecny stan zatrudnienia + nowe etaty planowane na 2009r.

Stanisław Wojciech zwrócił się o wyspecyfikowanie  wynagrodzeń w UM z nagrodami, jubileuszami i odprawami.

Marek Kwaśny zauważył, że wzrost etatów w stosunku do  stanu zatrudnienia sprzed 2 lat  wynosi 11  etatów + 7 etatów. przypomniał, że Burmistrz złożył wyjaśnienie Komisji Rewizyjnej odnośnie stanu zatrudnienia w UM informując o wzroście etatów. 

Skarbnik Miasta wyjaśniła, że regulacje płacowe w UM i innych jednostkach gminy było od kwietnia 2008r. Na 2009r. liczy się 12 miesięcy + 13-ta pensja.
Marek Kwaśny- rozumie, że w ramach funduszu płac znajdują się środki finansowe na płace zasadnicze z pochodnymi i fundusz nagród. Stwierdził, że nowa struktura organizacyjna UM daje  zwiększenie funduszu płac .

Skarbnik Miasta podała, że średnia płaca w UM nie jest wysoka.

Stanisław Wojciech- jest pytanie, czy ma tyle być etatów w UM? Rada Miejska może określić fundusz plac dla pracowników UM, jeśli nie da się inaczej zahamować wzrostu zatrudnienia. Sprawa etatów w UM należy do wyłącznej kompetencji Burmistrza.

Marek Kwaśny zapytał, gdzie w UM zwiększyły się zadania?

Stanisław Czyż podał, że są wydziały w UM, gdzie ilość rozpatrywanych spraw diametralnie wzrosła, jak np. Wydział UA, który wydaje kilkakrotnie więcej decyzji, w związku ze zmianą ustawy o zagospodarowaniu przestrzennym.

Skarbnik Miasta poinformowała, że w Wydziale Finansowym znacznie wzrosła ilość decyzji o podatku od nieruchomości, bo każdy właściciel  mieszkania płaci odrębnie podatek od nieruchomości. 

Marek Kwaśny zauważył, że w  ciągu ostatnich 2 lat dotychczasowe zatrudnienie w UM wzrosło o 16 etatów. Na pytanie Komisji Rewizyjnej odnośnie wzrostu zatrudnienia w UM, odpowiedziano że nie wzrosło zatrudnienie w UM. Na 2009r. planuje się kolejny wzrost etatów w UM o 6,5 etatu. W jego odczuciu nieuzasadniony jest wzrost zatrudnienia  o 6,5 etatu w UM. Zapytał, o ile wzrósł fundusz płac  w  porównaniu do 2007r.?

Stanisław Wojciech- Burmistrz powinien wyraźnie określić, że proponuje reorganizację w UM i przedstawić  propozycje  w kontekście  wzrostu zatrudnienia o 6,5 etatu na 2009r.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, że fundusz płac w 2007r. wykonany został w wys. 3.411.412 zł, na  2008r. - 3.925.017 zł, na 2009r. plan wynosi 4.543.796 zł.

Marek Kwaśny zauważył, że w stosunku do 2007r. wzrost funduszu płac w UM wynosi 30 %.

Stanisław Kopeć stwierdził, że zwiększając etaty w UM powoduje się  sytuację, że  skala podwyżki wynagrodzeń dla pracowników UM jest pomniejszona o nowe etaty. Spłaszcza się planowane podwyżki uposażeń pracowników.

Marek Kwaśny zapytał, jaka kwota przewidziana jest na odprawy i nagrody jubileuszowe  w 2009r.?

Skarbnik Miasta podała, że na odprawy w 2009r. planuje się 171.231 zł, na nagrody jubileuszowe – 45.312 zł.
Marek Kwaśny zauważył, że w ciągu ostatnich 2 lat  co rok jest skala wzrostu wynagrodzeń o 16 %. Stąd pytania. Jest to kwota ok. 1 mln zł + pochodne.

Stanisław Czyż poinformował, że ok. 200.000 zł może wpłynąć do budżetu w 2009r. dodatkowo, z tytułu wpływów z podwyższonych stawek dzierżaw. W związku z tym Burmistrz proponuje przeznaczyć  kwotę 160.000 zł na wymianę wszystkich okien  w ZSP nr 1 w Czechowicach-Dziedzicach, 20.000 zł na opracowanie koncepcji budowy nowego UM ( na terenie  obok AZK), 20.000 zł na projekt  Pomnika Wolności.

przewodniczący Komisji zaproponował przejść do planowanych dochodów budżetu na rok 2009 i wprowadzić kwotę 200.000 zł  po stronie dochodów.

Skarbnik Miasta podała, że kwotę 200.000 zł należy dodać w dziale 700 dochody z tytułu dzierżaw  176.000 zł + 200.000 zł, razem będzie to kwota 376.000 zł.

Głosowanie ww. propozycji: za-7, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 7 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje zwiększenie kwoty planowanych dochodów z tytułu dzierżaw z 176.000 zł o 200.000 zł, tj. do 

kwoty 376.000 zł.

Powrócono do omawiania strony wydatków.
Bogusław Kopeć nawiązał do lokalizacji nowego UM w miejscu, gdzie miała w przeszłości powstać baza PKM. Wówczas mówiono, że taka inwestycja nie może tam powstać, ze względu na uwarunkowania gruntowe.

Stanisław Czyż wyjaśnił, że nowa baza PKM nie została brana pod uwagę jako lokalizacja przy ul.Legionów, gdyż nieruchomość ta nie miała uregulowanych spraw terenowo-prawnych.  Aktualnie poszło pismo do Ministra Skarbu odnośnie stanu prawnego gruntu. Minister Skarbu poinformował, że wystąpiono do osoby, będącej reprezentantką spadkobierców pani Leśniak, żeby udokumentowała spadkobierców dla danego terenu. Na dziś nie ma uregulowanej sprawy własności przedmiotowej nieruchomości. Wg rozeznania sprawa powinna się wyjaśnić na początku 2009r.
Fryderyk Czader zaproponował ściągnięcie części wydatków bieżących na  remont UM na remont ul.Klasztornej.

Stanisław Kopeć zwrócił się o wyspecyfikowanie wydatków na promocję miasta  w kwocie 423.850 zł.

Skarbnik Miasta podała szczegółowo wydatki na promocję miasta planowane na 2009r.- informacja w załączeniu do protokołu.

Maciej Kołoczek poinformował o dodatkowym temacie, jaki będzie wprowadzony do projektu budżetu dotyczący  wykonania części elewacji SP Nr 2 w Ligocie – termomodernizacja. Koszt zadania 100.000 zł ze środków rezerwy inwestycyjnej. W budynku tym pozostała do zakończenia  1 ściana budynku od strony północnej, którą trzeba dokończyć. Dodał, że po wykonaniu termomodenizacji spadną koszty eksploatacji budynku, co jest istotną sprawą z  ekonomicznego punktu widzenia.
Marek Kwaśny zapytał, czemu nie chcemy pozyskać środków z Banku Gospodarstwa Krajowego na tego rodzaju cel- na termomodernizację.
Maciej Kołoczek  przyjął do rozpoznania informację jw.

 
Następnie Komisja rozpoczęła analizę opinii komisji stałych do projektu budżetu Gminy na rok 2009.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wnioskowała o wprowadzenie następujących zmian :
- w dziale 600 Transport i łączność, rozdz. 60016 Drogi publiczne gminne 
1)wprowadzić zadanie projekt przebudowy ul. Cichej, od ul. Lipowskiej do DK-1 – 40.000 zł i zmniejszyć o 40.000 zł wydatki na zadaniu - budowa chodnika wzdłuż ul.K.Napierskiego. 
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje ww. propozycję. 
( za-4, przeciw-3, wstrzymujących się-0, przy 7 głosujących).
2)projekt ul. Bory - przedłużyć do mostu na Wapieniczance do ul. Koło ( bez zmiany wysokości środków finansowych).

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje ww. propozycję 
( za-7, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 7 głosujących).

Na tym zakończono analizę opinii komisji stałych. w dniu dzisiejszym.
Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech zaproponował, aby przeanalizować proponowane wydatki budżetu Gminy na rok 2009, szukając oszczędności wyspecyfikowanych kwot w poszczególnych  działach.

Dział 600

rozdz. 60004  a/ dotacja przedmiotowa do PKM – 2.079.800 zł

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zmniejszenie dotacji dla PKM o 150.000 zł, tj. do kwoty 1.929.800 zł.

rozdz. 60014 drogi publiczne powiatowe – 550.000 zł.

Zastanowić się nad wielkością  środków na remonty dróg powiatowych na 2009r.
Dział 750 Administracja publiczna
rozdz. 75023  urzędy gmin 

 a/ wydatki bieżące

- wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń  w wysokości 5.738.211 zł

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zmniejszenie wynagrodzeń z pochodnymi o 300.000 zł.
Radny Fryderyk Czader podał wniosek o zmniejszenie o 300.000 zł  funduszu płac dla pracowników Urzędu Miejskiego.

Głosowanie wniosku: za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-1, przy 7 głosujących. Wniosek przeszedł.

-Remonty w UM:

-ocieplenie budynku wraz z elewacją budynku głównego – 150.000 zł

Głosowanie: za- 4, przeciw-2, wstrzymujących się-1, przy 7 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje wydatek związany z ociepleniem budynku wraz z elewacją budynku głównego UM – 150.000 zł.
-Remonty w budynku głównym UM- 225.000 zł.
Radny Fryderyk Czader zgłosił wniosek o zmniejszenie kwoty jw. o 100.000 zł.
Głosowanie wniosku: za-3, przeciw-2, wstrzymujących się- 1, przy 7 głosujących. Wniosek przeszedł.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zmniejszenie kwoty na remonty w budynku głównym UM o kwotę 100.000 zł, tj. obniżenie środków do 125.000 zł.

rozdz. 75023 urzędy gmin

b/ wydatki inwestycyjne

adaptacja pomieszczeń pa Placu Jana Pawła II na pomieszczenia biurowe – 200.000 zł.

Bogusław Kopeć  zgłosił wniosek o zmniejszeni o 100.000 zł kwoty na ww. adaptację, pozostawić 100.000 zł.

Głosowanie wniosku: za- 5, przeciw-2, wstrzymujących się-0, przy 7 głosujących.  Wniosek przeszedł.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zmniejszenie kwoty na adaptację
pomieszczeń pa Placu Jana Pawła II na pomieszczenia biurowe o 100.000 zł, pozostawić  kwotę 100.000 zł.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje wydatki  na inwestycje w UM:

- zakup zestawów komputerowych -60.000 zł

-zakup programów komputerowych- 15.000 zł

-klimatyzacja urzędu 76.000 zł

-budowa windy zewnętrznej dla niepełnosprawnych-290.000 zł

-Zakup samochodu dostawczego- 60.000 zł.

Radny Fryderyk Czader zgłosił wniosek o wykreślenie wydatku związanego z zakupem samochodu dostawczego, nie przekonuje go celowość tego zakupu.

Stanisław Wojciech optował za pozostawieniem ww. wydatku, motywując to, iż pracownik Wydziału IZD UM przewozi własnym samochodem sprzęt i ludzi wykonujących roboty publiczne w gminie. Nie jest to dobry pomysł. Zakup samochodu dostawczego byłby celowy.

Głosowanie wniosku Stanisław Wojciech o pozostawienie kwoty 60.000 zł na zakup samochodu dostawczego do UM: za-2, przeciw-3, wstrzymujących się-2, przy 7 głosujących. Wniosek nie przeszedł.

Komisja Budżetu i Finansów negatywnie opiniuje wydatki  na inwestycje – zakup samochodu dostawczego – kwota 60.000 zł.
rozdz.75075 promocja jednostek samorządu terytorialnego
a/ wydatki bieżące w wysokości 423.850 zł

Radny Fryderyk Czader zgłosił wniosek o zmniejszenie kwoty na promocję o 200.000 zł.

Głosowanie wniosku: za- 5, przeciw-1, wstrzymujących się-1, przy 7 głosujących. Wniosek przeszedł.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zmniejszenie kwoty na promocję  o 200.000 zł, tj. do kwoty 223.000 zł.

Komisja Budżetu i Finansów przyjmuje zaproponowane wydatki   w dziale 750 Administracja publiczna wraz z przegłosowanymi wnioskami jw.

( za-5, przeciw-2, wstrzymujących się-0, przy 7 głosujących).

Dział 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa.

rozdz. 75411 komendy powiatowe PSP

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła propozycję Burmistrza odnośnie wydatku w kwocie 40.000 zł jako współfinansowanie nowej strażnicy PSP w Bielsku-Białej. (za-7, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 7 głosujących).
rozdz..75412 ochotnicze straże pożarne 

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje, aby w wydatkach bieżących OSP zmniejszyć kwotę ze 100.000 zł do 49.000 zł na remont samochodu bojowego  OSP Czechowice, natomiast  kwotę 51.000 zł  przeznaczyć na dotację dla OSP równo dla wszystkich jednostek po 62.000 zł. Zwiększenie dotacji z 323.000 zł  do kwoty  372.000 zł .

rozdz. 75415 Straż Miejska

a/wydatki majątkowe

-zakup fotoradaru- 200.000 zł

Radny Bogusław Kopeć zgłosił wniosek o  zdjęcie wydatku jw. z projektu budżetu.

Głosowanie ww. wniosku: za-4, przeciw-2, wstrzymujących się-1, przy 7 głosujących. Wniosek przeszedł.

Stanisław Wojciech poddał pod rozwagę członków komisji, aby ponownie  zastanowić się nad wydatkiem zakup fotoradaru, bo zdejmując środki na ten zakup trzeba konsekwentnie zmniejszyć dochody SM z tego tytułu.

Zgłosił wniosek o reasumpcję głosowania jw. : za- 4, przeciw-3, wstrzymujących się-0, przy 7 głosujących. Wniosek przeszedł.
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje wydatek majątkowy -zakup fotoradaru kwota 200.000 zł.

Dział 758 Różne rozliczenia 

rozdz. 75818 rezerwy ogólne i celowe 

- utworzenie rezerwy ogólnej w kwocie 400.000 zł

Komisja Budżetu i Finansów przyjmuje zaproponowaną kwotę rezerwy ogólnej w kwocie 400.000 zł

- utworzenie rezerwy celowej na usuwanie skutków klęsk żywiołowych- 10.000 zł.

Komisja Budżetu i Finansów przyjmuje zaproponowaną kwotę rezerwy celowej na usuwanie skutków klęsk żywiołowych- 10.000 zł.
-utworzenie rezerwy celowej na regulacje płacowe – 2.500.000 zł.

Komisja Budżetu i Finansów przyjmuje zaproponowaną kwotę na utworzenie rezerwy celowej na regulacje płacowe – 2.500.000 zł.
-utworzenie rezerwy celowej na realizację zadań własnych z zakresu  zarządzania  kryzysowego –10.000 zł.
Komisja Budżetu i Finansów przyjmuje zaproponowaną kwotę na  utworzenie rezerwy celowej na realizację zadań własnych z zakresu  zarządzania  kryzysowego –10.000 zł.
-utworzenie rezerwy celowej na inwestycje- 100.000 zł.

Radny Stanisław Kopeć zgłosił wniosek o zdjęcie kwoty na rezerwę inwestycyjną w wys. 100.000 zł.

Głosowanie wniosku: za-4, przeciw- 2, wstrzymujących się-12, przy 7 głosujących. Wniosek przeszedł.

Komisja Budżetu i Finansów negatywnie opiniuje zaproponowaną kwotę na  
utworzenie rezerwy celowej na inwestycje- 100.000 zł.

Dział 800 Oświata i wychowanie
Stanisław Wojciech zwrócił uwagę na proporcje wynagrodzeń  dla nauczycieli w przedszkolach i w szkołach, które nie są zachowane. Jest pytanie, czy jest właściwa forma organizacyjna placówek oświatowych w gminie. Zwrócił się do Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, aby przyjrzeć się bliżej tematowi.
Bogusław Kopeć zgłosił wniosek o wykreślenie kwoty 260.000 zł w rozdz. 80123 licea profilowane – dotacja do basenu w ZSTiL. Basen jest własnością powiatu, który w ogóle nie interesuje się, czy  basen będzie funkcjonował, czy też nie.

Stanisław Kopeć poinformował, iż  temat jw. był szeroko analizowany i dopracowano się konsensusu, aby basen w ZSTiL pozostawić jako bazę szkoleniową do nauki pływania dla dzieci szkół gminnych. W przyszłym roku powiat będzie aplikował o środki zewnętrzne na modernizację ww. basenu. Należy pozostawić kwotę 260.000 zł na współfinansowanie  kosztów utrzymania basenu. W 2009r. zostanie olicznikowany basen, być może zmieni się proporcja dofinansowania kosztów po stronie gminy.
Głosowanie wniosku Bogusława Kopcia: za- 1, przeciw-5, wstrzymujących się-1, przy 7 głosujących. Wniosek nie przeszedł.

Komisja Budżetu i Finansów przyjmuje zaproponowane wydatki w dziale 800.

Dział 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska

rozdz. 90095 Pozostała działalność

a/ wydatki bieżące  - dekoracja miasta- 100.000 zł.

Radny Stanisław Kopeć zawnioskował o zmniejszenie kwoty na dekorację miasta o 50.000 zł, pozostawić kwotę 50.000 zł.

Głosowanie wniosku: za- 5, przeciw-1, wstrzymujących się-1, przy 7 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zmniejszenie  środków finansowych na dekorację miasta o 50.000 zł, tj. do kwoty 50.000 zł.

Dział 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego

rozdz. 92105 pozostałe zadania w zakresie kultury- 520.000 zł

w tym organizacja imprez kulturalnych.

Radny Bogusław Kopeć zgłosił wniosek o zmniejszenie o 100.000 zł kwoty na  organizację imprez kulturalnych. nie widzi zasadności podwyższenia środków finansowych  na ten cel w 2009r. na 520.000 zł z 396.000 zł w 2008r.

Głosowanie wniosku: za- 6, przeciw-1, wstrzymujących się-0, przy 7 głosujących. Wniosek przeszedł.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zmniejszenie  kwoty  na organizację imprez  kulturalnych o 100.000 zł , tj. do kwoty 420.000 zł.

Dział 926 Kultura fizyczna i sport

rozdz. 92604 instytucje kultury fizycznej ( MOSiR)- 4.587.401 zł

Fryderyk Czader zgłosił wniosek o zmniejszenie  wydatków MOSiR o 100.000 zł. Głosowanie wniosku: za- 3, przeciw-2, wstrzymujących się-2, przy 7 głosujących. Wniosek przeszedł.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zmniejszenie  wydatków  MOSiR o 100.000 zł. 
Na tym posiedzenie Komisji  zakończono. Komisja trwała do godz. 20,20.

następne posiedzenie komisji ustalono na 18 grudnia na godz. 15,00. Komisja poświęcona będzie analizie opinii komisji stałych- c.d. oraz sformułowaniu końcowej opinii do projektu budżetu Gminy na rok 2009.

Protokół Renata Gabryś







Przewodniczący Komisji








Budżetu i Finansów








Stanisław Wojciech

Kwoty uzyskane w wyniku wniosków Komisji Budżetu i Finansów  po stronie wydatków budżetu Gminy na 2009r.
1/150.000 zł -  dotacja PKM
2/300.000 zł - zmniejszenie wynagrodzeń z pochodnymi UM

3/60.000 zł – samochód dostawczy UM
4/100.000 zł - z adaptację pomieszczeń pa Placu Jana Pawła II 
5/200.000 zł - promocję  j.s.t.

7/100.000 zł. -rezerwy celowej na inwestycje
8/50.000 zł -  dekorację miasta 
9/100.000 zł - organizację imprez  kulturalnych 
10/100.000 zł - zmniejszenie  wydatków  MOSiR 
Razem 1.260.000 zł
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