Protokół Nr 42/08

z posiedzenia Komisji  Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 18 grudnia 2008 roku.

Obecni: członkowie Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej wg załączonych  listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

-Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny

-Burmistrz Marian Błachut 

-Zastępca Burmistrza Stanisław Czyż

-Zastępca Burmistrza Maciej Kołoczek

-Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek.

-Sekretarz Miasta Marek Gazda 

Proponowany porządek posiedzenia:

1/Analiza projektu budżetu Gminy na rok 2009 c.d.- opiniowanie opinii komisji stałych RM.

2/Sformułowanie opinii końcowej do projektu budżetu Gminy  na rok 2009.

Posiedzenie Komisji  prowadził Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Stanisław Wojciech. Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 15,00 w sali posiedzeń Nr 305 w gmachu Urzędu Miejskiego , Pl. Jana Pawła II 1 w Czechowicach-Dziedzicach.

Prowadzący posiedzenie Stanisław Wojciech  powitał  członków komisji oraz  zaproszonych gości.  Na podstawie list obecności stwierdził prawomocność posiedzenia  (7 obecnych, na 8 wg składu osobowego Komisji).

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który  przyjęto bez uwag.

Na wstępie Stanisław Wojciech poinformował Burmistrza, że dziś rozmawiał z Prezesem Agencji Nieruchomości Rolnych nt. przejęcia gruntu rolnego w Ligocie. prezes zasugerował, aby Burmistrz wystąpił oficjalnie z pismem , że teren jw. będzie przeznaczony na cele publiczne gminy. Ponadto musi być opracowany plan zagospodarowania przestrzennego, z którego będzie wynikać sposób przeznaczenia gruntu. jest to nieruchomości ok. 5 ha. Musi być ślad w dokumentach.

Burmistrz Marian Błachut przyjął informację od Stanisława Wojciech, będzie wystąpienie do prezesa ANR.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny poinformował, że wpłynęły 3 projekty uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej. Zgodnie ze Statutem Gminy zobowiązany jest wprowadzić ww. projekty uchwał do porządku sesji, jeśli wpłyną na 7 dni przed planowaną sesją.

Stanisław Wojciech zaproponował opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję  po analizie projektu budżetu na 2009r. i sformułowaniu opinii końcowej.

Przystąpiono do analizy Załącznika nr 6 do projektu  uchwały budżetowej na 2009r.

Radny Fryderyk Czader zapytał w temacie „Budowa boiska przy SP Nr 3 w Czechowicach-Dziedzicach” wg projektu kwota 1.000.000 zł. Czy jest opracowany kosztorys na ww. zadanie?
Stanisław  Czyż  w najbliższym czasie  będzie opracowany kosztorys na ww. zadanie. Szacunkowy koszt zadania jest znany. Boisko  wg projektu ma być wykonane ze sztucznej trawy a na bieżni tartan. 

Fryderyk Czader – daje się  1 mln zł bez kompletnej wiedzy w temacie.

Maciej Kołoczek – przy dotychczasowych technologiach jest taki koszt zadania jak podano w projekcie  budżetu. Może  być sytuacja, że będzie rozważana zmiana technologii nawierzchni boiska z kostki gumowej.

Fryderyk Czader zapytał, dlaczego wprowadzono do budżetu na ww. zadanie 1 mln zł, a nie 750.000 zł?

Marian Błachut zaproponowana kwota w budżecie na ww. temat  jest na podstawie szacunkowych danych.

Fryderyk Czader – czym kierowano się  wprowadzeniem tematu  „budowa boiska przy SP Nr 3” ? 

Marian Błachut- temat boiska przy SP Nr 3 został wprowadzony do budżetu ze względu na stan nawierzchni. Było zalecenie Sanepidu odnośnie zagrożenia bezpieczeństwa dzieci z powodu złego stanu ww. boiska. Dodał, że opracowano harmonogram realizacji infrastruktury oświatowej w gminie, w którym zapisano budowę boiska przy SP Nr 3 i SP Nr 5. Na 2009r. w projekcie budżetu zaproponowano budowę boiska przy SP Nr 3 wg projektu oraz projekt boiska przy SP Nr 5, a w 2010r. jego realizację.

Stanisław Kopeć wyjaśnił, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu mówiła o budowie boiska  przy SP Nr 3 dwa lata temu. Był wniosek tejże  Komisji o przeprojektowanie wykonanego projektu boiska w SP Nr 3. W budżecie 2008r. przeznaczono na ten cel środki finansowe. Wprowadzenie do budżetu na 2009r. realizacji projektu jest  konsekwencją. Jeśli będzie taka możliwość technicznie wykonać nawierzchnię boiska w tańszej technologii  to powinno to być zrealizowane.

Fryderyk Czader zapytał o dokapitalizowanie PIM w kwocie 1,1 mln zł.

Burmistrz Marian Błachut  poinformował, że jest to związane z kanalizacją gminy. Część środków posiada PIM, a część musi być dołożona ze strony gminy. W tej chwili jest potrzeba dołożenia z budżetu gminy kwoty 1,1 mln zł na zasadzie dokapitalizowania PIM.

Fryderyk Czader- na 2009r. potrzeba kwoty 3 mln zł do zapłaty na zakres objęty I etapem  zadania „Budowa kanalizacji w gminie”, co przedstawiła Firma JACOBS na sesji RM.

Skarbnik Miasta – wysokość dokapitalizowania PIM zaproponowana została  na wniosek Zarządu PIM.

Stanisław Czyż- kwota 1,1 mln zł nie jest całością dokapitalizowania PIM Spółka z o.o. Kwota ta wystarczy na tą chwilę wg informacji Zarządu PIM.

Marek Kwaśny- gmina Czechowice-Dziedzice nie jest jedynym właścicielem PIM, jest drugi współwłaściciel. Czy wystąpiono do nich z propozycją dokapitalizowania PIM?

Stanisław Czyż- nie występowano do drugiego udziałowca  Spółki PIM tj. Gminy Goczałkowice-Zdrój. jeśli gmina ta będzie miała wolę może przystąpić  z akcesem dokapitalizowania ww. spółki. Musi być poinformowana o  działaniach w Spółce PIM.

Marian Błachut poinformował, że rozmawiał z wójtem Gminy Goczałkowice-Zdrój w przedmiotowej sprawie. Wójt Goczałkowic- Zdrój nie jest zainteresowany zwiększeniem  udziałów w Spółce PIM. Natomiast jest zainteresowany wniesieniem całej sieci kanalizacji Gminy Goczałkowice-Zdrój. Jest jeszcze inna alternatywa, którą warto rozważyć, spłacenia i odkupienia udziałów Gminy Goczałkowice-Zdrój w przyszłości. Gmina byłaby zainteresowana wykupem udziałów  Goczałkowic-Zdrój jeszcze przed podjęciem realizacji kanalizacji w gminie.

Fryderyk Czader zauważył, że na ogólną kwotę zaplanowaną na inwestycyjne w gminie na 2009r.  23.820.910 zł wg Załącznika nr 6 realna jest kwota ok.18 mln zł własnych środków finansowych. Pozostała kwota jest wirtualną, gdyż zakłada się dofinansowania ze środków zewnętrznych. bez dotacji zewnętrznych nie ma szans na realizację niektórych zadań ujętych w inwestycjach, bo gmina nie ma możliwości finansowania ich w całości, jak MBP. Coraz mniej środków budżetowych przeznacza się na inwestycje. W poprzednich latach rzeczywista kwota na zadania inwestycyjne wynosiła ok. 20 mln zł. Widzi zagrożenie realizacji zadań inwestycyjnych, które mają być wykonane przy współudziale  środków zewnętrznych.

Marian Błachut – informował radnych, że może być sytuacja, że  w przypadku braku środków zewnętrznych nie będzie możliwości zrealizowania pewnych zadań, jak np. MBP. Jest  niezbędne ujęcie zadań w WPI i budżecie, aby występować o pozyskanie środków z funduszu unijnych i innych źródeł.

Fryderyk Czader  stwierdził, że  jeśli będzie brak dofinansowania środkami zewnętrznymi, nie uda się zrealizować w całości MBP. Dlaczego nie ma starań o pozyskanie środków zewnętrznych na budowę nowego UM.

Skarbnik Miasta zauważyła, że nie ma możliwości dofinansowania budowy UM  ze środków zewnętrznych.

Stanisław Wojciech przypomniał, że na poprzednim posiedzeniu Komisja Budżetu i Finansów  wnioskowała o zmniejszenie wydatków budżetu Gminy na 2009r. o kwotę 1.260.000 zł w Następujących pozycjach projektu budżetu:
1/150.000 zł -  dotacja PKM

2/300.000 zł - zmniejszenie wynagrodzeń z pochodnymi UM

3/60.000 zł – samochód dostawczy UM

4/100.000 zł - z adaptacji pomieszczeń pa Placu Jana Pawła II 

5/100.000 zł - z remontów w budynku głównym UM 
6/200.000 zł - promocję  j.s.t.

7/100.000 zł. -rezerwy celowej na inwestycje

8/50.000 zł -  dekorację miasta 

9/100.000 zł - organizację imprez  kulturalnych 

10/100.000 zł - zmniejszenie  wydatków  MOSiR 

Ponadto wprowadzono dodatkowo po stronie dochodów kwotę 300.000 zł.

1/ z tytułu podatku od nieruchomości zwiększyć o 100.000 zł.
2/ podwyższono dochody z tytułu czynszów  z dzierżaw o 200.000 zł.

Ogółem daje to  1.560.000 zł.

Wg dokonanego obliczenia, wnioski komisji stałych opiewają na 710.000 zł.

Burmistrz Marian Błachut przedstawił stanowisko do propozycji Komisji Budżetu i Finansów zmniejszenia  niektórych zaproponowanych wielkości wydatków budżetu Gminy na 2009r. Marian Błachut stwierdził, że jest zawiedziony podejściem Komisji Budżetu i Finansów. Burmistrz działa uczciwie i transparentnie. On nie potrzebuje pieniędzy dla siebie, ale dba o dobro mieszkańców. Uczestniczył w posiedzeniach komisji stałych, na których analizowano projekt budżetu Gminy na 2009r. Liczył na zrozumienie zaproponowanych wydatków. Argumenty, jakie podawał co do zaplanowanych wydatków widać nie przekonały radnych. trzeba szukać działań korygujących. pewne działania są przeciwstawne do stanowiska wyrażonego przez radę Miejską. Na Komisji Rozwoju i Rolnictwa  mówił o budowie windy w gmachu UM i niezbędnych wydatkach na prace modernizacyjne. Muszą być przeprowadzone pewne zabiegi estetyczne, jak wyrównanie posadzki na korytarzach UM, przebudowa kas. Jeśli RM zapala zielone światło  dla usuwania barier architektonicznych, to ma prawo przypuszczać, że radni zaakceptują prace remontowe w tym zakresie.

Stanisław Wojciech- sprawa windy nie wymaga wyjaśnień, bo jest oczywista. Dla radnych  istotne jest stanowisko Burmistrza  nt. budowy nowego budynku UM. Nie wiadomo, czy celowy jest to wydatek, czy nie. Radni mają inny pogląd na sprawę. To nie jest tak, że ktoś chce na złość zrobić  Burmistrzowi. I tak nie należy tego odbierać.

Burmistrz Marian Błachut – na Komisji Budżetu i Finansów mówił, że realizacja nowego gmachu UM zajmie ok. 4-5 lat. Taka jest perspektywa nowego UM.

Stanisław Wojciech zauważył, że sprawa budowy UM dotyka nowej kadencji RM i ewentualnie nowego Burmistrza. Musi być świadomość podjętej decyzji dot. UM.

Marian Błachut poinformował, że po zapoznaniu się z ofertami na rozbudowę UM, zdecydował, że nie będzie to realizowane, gdyż oferty nie spełniały oczekiwań  gmachu UM. Patrząc perspektywicznie na sprawę UM, należałoby myśleć o budowie nowego gmachu UM, natomiast obecny obiekt UM przeznaczony byłby jako obiekt użyteczności publicznej dla jednostek organizacyjnych gminy.

Stanisław Wojciech- musi być w koncepcji wiadomo, jakie byłoby wykorzystanie obecnego gmachu UM.

Burmistrz – jeśli jest przyzwolenie na budowę windy w obiekcie UM, to trzeba konsekwentnie mówić o adaptacji lokalu przy Pl.Jana Pawła II , gdzie mieści się sklep z pościelą. Nie ma gdzie przenieść Biura Zamówień Publicznych, które obecnie mieści się w miejscu planowanej budowy windy na III piętrze.

Marek Kwaśny- na remonty w UM jest ogółem  ok. 1 mln zł. Burmistrz mówi o przeniesieniu BZP. Komisja BiFn przyjęła wniosek o zdjęciu kwoty 100.000 zł z adaptacji pomieszczeń na Pl. JP II. 

Marian Błachut – chciałby zrealizować adaptację  lokalu przy Pl.Jana Pawła II i remonty w budynku głównym  możliwie najtaniej. Stwierdza, że nie da się wykonać adaptacji lokalu jw. za 100.000 zł.

Marek Gazda wyjaśnił, że adaptacja lokalu jw. ujęta jest w wydatkach majątkowych. Obcięcie zaplanowanej kwoty 200.000 zł o połowę spowoduje niemożliwość realizacji zadania. Metraż lokalu to ok. 100m2 powierzchni. Zaproponował, aby ewentualnie zejść z remontów w budynku głównym UM o 200.000 zł, ale pozostawić kwotę 200.000 zł na adaptację.

Alicja Ogiegło- na ostatnim posiedzeniu Komisji BiFn przyjęto konkretne wnioski. teraz jest roztrząsanie, tego co się zrobiło.

Bogusław Kopeć zauważył, że po to jest posiedzenie komisji, aby uzgadniać i ustalać, dochodzić do konsensusu. Ludzie są po to, aby słuchać wzajemnych argumentów.

Alicja Ogiegło- zgadza się z wyjaśnieniami Burmistrza. Przyznała, że czuje się jak na przesłuchaniu. generalnie jest przeciw dokładaniu pieniędzy  do remontu UM. Burmistrz powinien przedstawić stanowisko co do przyszłości UM. jej zdaniem należy wybudować nowy UM. Cokolwiek będzie remontowane w obecnych gmachu UM, będzie to na stałe.

Stanisław Wojciech- gdyby pozostawić kwotę 1.560.000 zł to można byłoby wykonać projekt i rozpocząć budowę nowego UM.

Marek Kwaśny- wg wyrażanych informacji w mediach przez Burmistrza to jest koncepcja co do UM. Burmistrz chce budowy nowego UM.

Marian Błachut- na Komisji BiFn była informacja o  dodatkowych dochodach do budżetu z tytułu wzrostu stawek czynszów dzierżaw w wys. 200.000 zł. Zdecydował, aby kwotę tą  rozdysponować na: wymianę okien w ZSP Nr 1 w Czechowicach-Dziedzicach- 160.00 zł, na  opracowanie koncepcji budowy nowego UM- 20.000 zł, projekt pomnika Wolności- 20.000 zł. Odnosząc się do wypowiedzi radnej Ogiegło, to nie  wyrażał słów obraźliwych, lecz pragnie skrótowe przedstawić woje stanowisko do propozycji zmniejszenia środków finansowych na niektóre wydatki w projekcie budżetu Gminy na 2009r.

Podał, że projekt budżetu opracowany był na 15.11.br. nastąpiły zmiany w niektórych sprawach i konieczne jest skorygowanie pierwotnej wersji projektu budżetu. Nie atakuje nikogo na komisji, nie  epatuje. Na Komisji OKiS i Komisji RiR rozmawiał nt. cięcia wydatków na imprezy kulturalne, które miało miejsce przy uchwalaniu budżetu na 2008r. Zwrócił się do radnych o rozważenie  szczególnej sytuacji, że w 2009r. będą obchody XXXV Dni Czechowic-Dziedzic i będzie to impreza 3-dniowa. Propozycja Komisji BiFn obcięcia środków zaplanowanych na tę uroczystość o 100.000 zł skutecznie obniży możliwości zrobienia profesjonalnej imprezy masowej. zaproponowane cięcie jest o 20 %  całej zaplanowanej kwoty. Dodał, że dotychczas imprezy  z okazji Dni Czechowic-Dziedzic odbywały się na dziko w terenie otwartym na MOSiR lub w Parku Miejskim, czy na Placu JP II. Były to imprezy przewidziane na ok. 900 osób. Ostatnie imprezy  zorganizowane na stadionie MOSiR były imprezami profesjonalnymi zgodnie z wymogami tego typu imprez. Liczba uczestników wyniósł ok. 12.000 osób.

Marek Kwaśny nie zgodził się z opinią, że dotychczasowe imprezy z okazji Dni Czechowic-Dziedzic były na dziko. Nie było cięcia w kulturze w stosunku do tego co dał Burmistrz w stosunku do 2008r. o ile przyjmuje się wzrost wydatków na  kulturę na 2009r. Jest wzrost o 25 %.

Burmistrz wyjaśnił, że w 2008r. był wzrost wydatków na imprezy kulturalne o 90.000 zł. W pierwotnym budżecie na 2008r. przyjętym w uchwale budżetowej 386.000 zł, po zmianach  w budżecie na 2008r. kwota ta wynosi 474.000 zł, w projekcie budżetu na 2009r. zaplanowano 520.000 zł.

Marek Kwaśny zapytał, skąd wzrost  wydatków w kulturze na imprezy na przestrzeni roku?

Marian Błachut wyjaśnił, że wpłynęły dodatkowe wpłaty celowe na imprezy kulturalne od sponsorów.

Marek Kwaśny- rozumie, że na 2009r. nie przewiduje się żadnych sponsorskich wpłat?

Burmistrz poinformował, że w 2008r.  ruszył do sponsorów dofinansowanie wydatków związanych z organizacją Dni Czechowic-Dziedzic, w trosce o to, aby imprezy były na wysokim poziomie. W 2008r. wpłaty celowe wyniosły 50.000 zł i 70.000 zł. Ponadto wyjaśnił, iż używając wyrażenie na dziko, miał na myśli organizację imprez  nie na tak dużą skalę jak to ma obecnie miejsce. Były to imprezy otwarte na obiektach w mieście.

Marek Kwaśny zauważył, że ostatnio była 1 większa impreza w mieście, a poprzednio robiono wiele imprez otwartych. Trzeba podejmować ryzyko, aby pozyskać sponsorów na organizację imprez w gminie.

Burmistrz zauważył, że Komisja BiFn dokonała cięcia zaplanowanej kwoty na fundusz plac w UM aż o 300.000 zł . Kwota  na płace w UM zawierała  pieniądze na płace związane  z utworzeniem  Wydziału Promocji, Kultury i Sportu. Teraz robi to 1 osoba w Wydziale Spraw Obywatelskich. Obcięcie  funduszu płac nie pozwoli na utworzenie wspomnianego wydziału.

Stanisław Wojciech podał, że na fundusz płac na 2009r. Burmistrz zaplanował  wzrost o 15,81 %. Po sugestii Komisji BiFn pozostaje wzrost funduszu płac o 8,89 % w stosunku do planu po zmianach na dzień 30.09.2008, a w stosunku do przyjętego budżetu na 2008 o 12,49% . Dodał, że w całej sprawie trzeba zacząć od Statutu Gminy, musi być wprowadzona nowa struktura organizacyjna UM. od  tego trzeba zacząć prace  i będą prerogatywy do wystąpienia o środki finansowe. dziś nie ma podstaw do zakładania wzrostu funduszu płac. Nie ma takiego wydziału w strukturze UM.

Marek Gazda stwierdził, że chodzi o przyszłość. Planuje się pewne perspektywy w strukturze UM. Burmistrz mówił przy kontroli UM przez Komisję Rewizyjną, że planuje utworzenie Wydziału Promocji, Kultury i Sportu w UM. Kto będzie pełnił funkcję naczelnika tego wydziału? W strukturze UM nie ma odpowiedniej osoby, aby sprawowała tę funkcję. Sprawa struktury organizacyjnej UM jest wyłączną kompetencją Burmistrza, a fundusz płac RM.

Skarbnik Miasta wyjaśniła, że na zaplanowany fundusz plac z pochodnymi na 2009r. ,którego wzrost wynosi 16 % w stosunku do 2008r. weszły  płace obecnie zatrudnionych pracowników UM przez cały rok+ nowe etaty + 13-ta pensja + nagrody+ jubileusze+ odprawy.

Stanisław Wojciech- jest pytanie, czy w UM mamy zatrudniać tylu pracowników? Czy nie szukać ograniczenia zatrudnienia w UM? trzeba zastanowić się, czy jest dobrze zorganizowana struktura organizacyjna UM i  jednostek organizacyjnych gminy. Ponadto trzeba mieć świadomość, że zwiększając środki finansowe na place, zmniejszą się środki na realizację inwestycji i remontów  w gminie.

Skarbnik Miasta podała, że  w budżecie gminy na 2009r. zaplanowano 9.400.000 zł pożyczek i kredytów na realizację inwestycji.

Burmistrz poinformował, że ma świadomość, że zwiększenie funduszu płac powoduje pomniejszenie środków na inwestycje. Budując inwestycje trzeba wiedzieć, że generuje się koszty związane z ich utrzymaniem. Z drugiej strony zatrudniając fachowców w UM trzeba ich odpowiednio wynagrodzić.

Fryderyk Czader zapytał, czy jest kosztorys na adaptację lokalu przy Pl.JP II?

Sekretarz Miasta podał, że bazuje się na szacunkach nie ma możliwości wejścia do lokalu, bo najemca nie wpuścił pracowników UM, którzy chcieli dokonać obmiaru. Obecnie funkcjonuje  sklep. Powierzchnia lokalu jest znana.

Fryderyk Czader- w momencie propozycji wprowadzenia adaptacji lokalu jw.  4 miesiące temu, radni prosili o kosztorys na adaptację. Stanisław Czyż wówczas mówił, że nie ma problemu wykonać kosztorys adaptacji jw. Dziś jesteśmy w tym samym miejscu, brak kosztorysu.

Alicja Ogiegło- kosztorys miał być  sporządzony 4 miesiące temu. wiadomo, że czynsz najmu płaci się za określoną kubaturę. Nie ma problemu ściągnąć dane z AZK.

Marek Gazda stwierdził, że jest problem z opracowaniem projektu adaptacji lokalu jw. Brak dostępu do lokalu uniemożliwia zaplanowanie konkretnego zakresu rzeczowego prac remontowych.

Marek Kwaśny- w AZK są materiały stanowiące o lokalu przy PL.JP II. Wystarczy ściągnąć dane.

Fryderyk Czader- Rada Miejska powinna stanowić o konkretnych danych, a nie o wirtualnych wielkościach w uchwale budżetowej. Nie może być sytuacji, że wprowadza się kwoty bez kosztorysu. Radni powinni spowodować perspektywę co do UM. Musi to być uwzględnione w projekcie budżetu na 2009r.

Marian Błachut przypomniał, że z uwagi na zapis w projekcie uchwały dot. zmian w budżecie na 2008r. odnośnie utworzenia USC w lokalu przy PL.JP II spowodował negatywne stanowisko RM. Tłumaczono wówczas radnym, że niekoniecznie w lokalu jw. byłby utworzony USC, ale inne pomieszczenia dla wydziału UM. Nie można było zmierzyć lokalu do września br. do momentu wygaśnięcia umowy najmu. Dyrektor AZK informował pana Ziębę o możliwości przedłużenia umowy najmu o 3 miesiące, co zostało zrobione. Pan Zięba był u Burmistrza z prośbą o przedłużenie do marca 2009r. umowy najmu w związku  przygotowywaniem lokalu zamiennego. Burmistrz wyraził zgodę i przedłużono do marca 2009r. umowę najmu lokalu. Pan Zięba oświadczył, że w ciągu 9 miesięcy jest w stanie znaleźć lokal zamienny. Burmistrz zaakceptował sugestię najemcy sklepu.

Fryderyk Czader wyjaśnił, że rozmawiał z panem Ziębą, który poinformował go, że najwcześniej będzie miał gotowy lokal zamienny w Pszczynie w czerwcu 2009r. dlatego też zwrócił się do niego o interwencję o prolongatę o kolejne 3 miesiące umowy najmu.

Marek Gazda zaproponował rozwiązanie, aby pozostawić kwotę 200.000 zł na adaptację lokalu przy Pl.JP II , natomiast zdjąć kwotę 100.000 zł na remonty w budynku głównym UM.

Stanisław Wojciech poddał pod głosowanie propozycję, aby pozostawić na adaptację lokalu przy Placu Jana Pawła II kwotę 200.000 zł, i zmniejszyć o dodatkowe 100.000 zł kwotę przeznaczoną na remonty w budynku głównym UM pozostawiając kwotę 25.000 zł.

Głosowanie : za- 4, przeciw- 2, wstrzymujących się-1, przy 7 glosujących. Wniosek  przeszedł.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje wydatki zaplanowane na adaptację pomieszczeń na Pl. Jana Pawla II na pomieszczenia biurowe  w wys. 200.000 zł. Komisja wnioskuje o dodatkowe zmniejszenie środków finansowych zaplanowanych na remonty w budynku głównym UM o 100.000 zł, pozostawienie kwoty 25.000 zł.

Burmistrz Marian  Błachut  stwierdził, że Rada Miejska będzie decydować na sesji o przyjęciu wydatków budżetu Gminy na 2009r. Ze swej strony przyrzekł, że jeśli będą oszczędności to środki te  zostaną właściwie spożytkowane. 

Bogusław Kopeć zauważył, że budżet jest jawny i wykonawcy przystępując do przetargu na konkretne zadania inwestycyjne mają pełną świadomość o wielości zaplanowanych środków finansowych  w budżecie Gminy. Składając oferty  w przetargach opracują tak dokumentacje, aby mieścić się w zaplanowanej kwocie.

Marian Błachut- są zamierzenia  wprowadzenia do budżetu przebudowę ul.Klasztornej. Burmistrz obawia się, że nie będzie w stanie w całości zrealizować tego zadania.

Fryderyk Czader odpowiedział w sprawie remontu ul.Klasztornej podał,  że chcąc wymiany urządzeń podziemnych na ww. ulicy w 2009r. a w 2010r. powinna być wykonana przebudowa ulicy. Wg zaczerpniętej informacji w RPWiK na kanalizację potrzeba ok. 400.000 zł.

Poza tym zapytał o środki w ramach promocji na audycje w Radio Bielsko w wys. 30.000 zł. Poprzedni Burmistrz z własnej kieszeni finansował występy w radiu. Poprosił o komentarz do tego wydatku Burmistrza.

Marian Błachut zauważył, że na 2009r. ograniczył o połowę koszty na media.

Podziękował za uwzględnienie części wniosków, które zgłosił podczas dzisiejszej komisji.

Stanisław Czyż poinformował odnośnie przewidywanych wielkości środków finansowych na przebudowę ul.Klasztornej. Bez wodociągu koszt budowy kanalizacji wyniesie ok. 900.000 zł. wg cen 2005r.  Na chwilę obecną byłby to koszt  na poziomie 1.500.000 zł. Aby podjąć temat przebudowy ul.Klasztornej  musi być przeliczony kosztorys, zaprojektowanie wodociągu, decyzja środowiskowa, pozwolenie na budowę. Zaproponował, aby w 2009r. zaplanować kwotę 20.000 zł na sprawy dokumentacyjne. Ponadto należałoby wprowadzić to zadanie do WPI na lata 2009-2010. Zaapelował do radnych, jeśli są środki finansowe w budżecie to można je przeznaczyć na remonty dróg. 

Fryderyk Czader podał, że wg informacji uzyskanej w RPWiK  koszt wodociągu na ul.Klasztornej wyniósłby ok. 300.000 zł ( 300 mb) i kanalizacji- 200.000 zł 

( 300 mb).

Stanisław Czyż- jeśli chce się robić wodociąg w 2009r. to można to realizować ale za własne środki, bo póki co  wodociągi są własnością RPWiK. przypomniał, że finalizuje się sprawa przekazania gminom majątku RPWiK, w najbliższym czasie powinno się to rozstrzygnąć. Na początku roku powinna być zakończona sprawa.  Należałoby poczekać z budową wodociągu w 2009r.

Stanisław Kopeć  zapytał odnośnie ul.Kasprowicza-, która miała być współfinansowana z tzw. schetynówek ( 50 / 50). Czy jest wyjaśniona sprawa finansowania zadania jw.?

Stanisław Czyż wyjaśnił, że ul,Kasprowicza ma projekt na przebudowę i aktualne pozwolenia. Dodał, że odnośnie tzw. schetynówek, ogłoszona została lista zadań do sfinansowania z ww. źródła. Ul.Kasprowicza jest na liście poza pulą środków. Wniosek  gminy został przyjęty, otrzymał ważność 12 pkt przez ekspertów. Wniesiono protest od rozstrzygnięcia, czy będzie  pozytywnie rozpatrzony, nie wiadomo. Zadanie to będzie  realizowane  w ramach remontów dróg z budżetu gminy- koszt zadania 1.200.000 zł. Jeśli otrzymamy dofinansowanie, to pozostanie kwota 50 % zaplanowanej kwoty na ten temat.

Stanisław Wojciech zapytał, na jakim poziomie  jest w stanie  przerobić środki starostwo w zakresie remontów dróg powiatowych w gminie?

Stanisław Czyż – jego zdaniem ul.Traugutta  powinna być wykonana wraz z chodnikami. Powiat nie zajmuje się budową chodników przy remoncie dróg. Interesuje ich tylko nawierzchnia drogi. Jeśli  gmina zdecydowałaby się sfinansować remont chodnika to byłaby wyremontowana ul.Traugutta w całości.

Wg rozeznania dotacja na remonty dróg powiatowych w gminie mogłaby wynieść 800.000 zł. Pozwoliłoby to na wykonanie zaplanowanych zadań , jak sygnalizacja świetlna na skrzyżowaniu ul.Węglowej, Traugutta, Topolowa, ul.Narutowicza. Dotyczy działu 600 rozdz. 60014.

Stanisław Czyż poinformował, że na ul.Klasztorną w 2009r. wystarczy kwota 20.000 zł na uaktualnienie dokumentacji projektowej wraz z pozwoleniem na budowę.

W tym momencie opuścili posiedzenie Burmistrz, Z-cy Burmistrza, Skarbnik Miasta i Sekretarz Miasta.

W dalszej części powrócono do wniosków Komisji Budżetu i Finansów.

Przewodniczący poinformował, że sporządził zestawienie zbiorcze wszystkich wniosków komisji stałych. Wartość zgłoszonych tematów komisji wynosi 710.000 zł.

Wniosek Komisji Samorządności i Porządku Publicznego:

- w dziale 600 Transport i łączność, rozdz. 60014 Drogi publiczne powiatowe wprowadzić zadanie - dokończenie remontu lewej strony chodnika w ul. Traugutta do wiaduktu do ul. Narutowicza. Źródło pokrycia : dotacja dla powiatu na drogi powiatowe w wysokości 550.000 zł .

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zwiększenie kwoty dotacji dla powiatu  w rozdz. 60016 drogi publiczne powiatowe kwoty  o kwotę 300.000 zł , tj. do kwoty 850.000 zł.
Wniosek Komisji Samorządności i Porządku Publicznego, Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, Komisji Polityki Społecznej i Komisji Budżetu i Finansów;

- wprowadzić do budżetu opracowanie projektu budowa Pomnika Wolności – 100.000 zł . Wprowadzić temat do WPI.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje wprowadzenie do budżetu w dziale 921  b/wydatki majątkowe  kwotę 100.000 zł na budowę Pomnika Wolności- projekt i rozpoczęcie realizacji w 2009r.  zakończenie w 2010r.  Wprowadzić zadanie do WPI.
Głosowanie : za-4, przeciw-1, wstrzymujących się-1, przy 6 głosujących.

Wniosek Komisji Samorządności i Porządku Publicznego:

- w dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne  i ochrona przeciwpożarowa zmniejszyć środki finansowe  w rozdz. 75416 Straż Miejska na zakup fotoradaru o kwotę 17.000 zł. a w rozdz. 75412 Ochotnicze Straże Pożarne zwiększyć o 4.000 zł dotację dla OSP „Dziedzice” oraz wprowadzić rozdz. 75404 Komendy Wojewódzkie Policji - 13.000 zł na doposażenie Komisariatu Policji .

Komisja Budżetu i Finansów  nie wydała opinii do  wniosku Komisji jw. z 
uwagi na brak wymaganej większości głosów. (za - 3, przeciw - 3, wstrzymujących się – 0).
Wniosek Komisji Samorządności i Porządku Publicznego:

- w rozdz. 75416 Straż Miejska pozostawić środki finansowe na dodatkowe 8 etatów strażników, bez utworzenia posterunków Straży na MOSiR .

Komisja Budżetu i Finansów poparła wniosek Komisji jw.

Głosowanie za - 6, przeciw - 0, wstrzymujących się – 0.

Wniosek Komisji Samorządności i Porządku Publicznego, Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, Komisji Rozwoju i Rolnictwa:

- w dziale 600 Transport i łączność, rozdz. 60016 Drogi publiczne gminne wprowadzić nowe zadanie  -  Projekt przebudowy ul. Cichej, od ul. Lipowskiej do DK-1– 40.000 zł i zmniejszenie o 40.000 zł środków na zadaniu : Budowa chodnika wzdłuż ul.K.Napierskiego.

Komisja Budżetu i Finansów poparła wniosek Komisji jw. - w dziale 600 Transport i łączność, rozdz. 60016 Drogi publiczne gminne wprowadzić nowe zadanie  -  Projekt przebudowy ul. Cichej, od ul. Lipowskiej do DK-1– 40.000 zł.  Źródło pokrycia  zmniejszenie o 40.000 zł środków na zadaniu „Budowa chodnika wzdłuż ul.K.Napierskiego.”

Głosowanie za - 6, przeciw - 0, wstrzymujących się – 0.
w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 80110 Szkoły podstawowe wprowadzić zadania :

-budowa sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej Nr 3 w Ligocie -  50.000 zł i wprowadzenie zadania do WPI na lata 2009-2010. Źródłem pokrycia ww. wydatku - zmniejszenie o 50.000 zł środków finansowych  na dekorację miasta w dziale 900 rozdz. 90095 Pozostała działalność .

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje wniosek Komisji o wprowadzenie do budżetu  Gminy w dziale 801 rozdz. 80101 „ budowa sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej Nr 3 w Ligocie” -  50.000 zł – rozpoczęcie zadania. Wprowadzenie zadania do WPI na lata 2009-2010.

 Głosowanie: za - 6, przeciw - 0, wstrzymujących się – 0.

-przeprojektowanie budowy sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej Nr 2 - 100.000 zł. Źródłem pokrycia ww. wydatku - zmniejszenie o 100.000 zł środków finansowych na imprezy kulturalne w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego rozdz. 92105 .

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje wniosek Komisji o wprowadzenie do budżetu  Gminy w dziale 801 rozdz. 80101 „ budowa sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej Nr 2” -  100.000 zł – rozpoczęcie zadania. Wprowadzenie zadania do WPI. 
Głosowanie: za - 6, przeciw - 0, wstrzymujących się – 0.

Wniosek Komisji Oświaty, Kultury i Sportu oraz Komisji Samorządności i Porządku Publicznego:

- w dziale 926 Kultura fizyczna i sport wprowadzić zadanie - projekt budowy boiska na MOSiR - 60.000 zł. Źródłem pokrycia ww. wydatku zmniejszenie środków w dziale 750 Administracja publiczna, rozdz. 75023 Urzędy gmin - zakup samochodu dostawczego dla Urzędu Miejskiego .

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje wniosek Komisji o wprowadzenie do budżetu  Gminy w dziale 926 b/wydatki majątkowe „projekt budowy boiska na MOSiR” – 60.000 zł. Wprowadzenie zadania do WPI.   Głosowanie: za - 6, przeciw - 0, wstrzymujących się – 0.
Wniosek Komisji Rozwoju i Rolnictwa:

- zakup wyposażenia do sali gimnastycznej w Gimnazjum Nr 2 – 50.000 zł. Źródłem pokrycia ww. wydatku zmniejszenie o kwotę 50.000 zł w dziale 750 Administracja publiczna rozdz. 75023 remont w budynku głównym UM.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje wniosek Komisji-  zakup wyposażenia do sali gimnastycznej w Gimnazjum Nr 2 – 50.000 zł. 

Głosowanie: za - 6, przeciw - 0, wstrzymujących się – 0.

Wniosek radnego Fryderyka Czadera:

-przebudowa ul. Klasztornej - I etap - 350.000 zł

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje wprowadzenie do budżetu w dziale 600  rozdz. 60016 drogi publiczne gminne kwoty 40.000 zł na przebudowę ul.Klasztornej- uaktualnienie dokumentacji projektowej wraz z pozwoleniem na budowę + ogłoszenie przetargu. Wprowadzić zadanie do WPI do realizacji l. 2009-2010.

Głosowanie: za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0.

Wnioski członków Komisji Budżetu i Finansów:

Radny Stanisław Kopeć zgłosił wniosek o przeznaczenie kwoty 10.000 zł na zakup laptopa i projektora multimedialnego do MDK z przeznaczeniem dla Izby Regionalnej przy MDK w Czechowicach-Dziedzicach.
Głosowanie wniosku: za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zwiększenie środków finansowych dziale 921 rozdz. 92109  b/wydatki majątkowe – 10.000 zł z przeznaczeniem na zakup laptopa i projektora multimedialnego dla Izby Regionalnej.

Stanisław Wojciech  przypomniał propozycję Burmistrza o wprowadzenie do budżetu na 2009r. zadania ” termomodernizacja SP nr 2 w Ligocie”- 100.000 zł. 

Głosowanie wniosku: za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zwiększenie środków finansowych w dziale 801 rozdz. rozdz. 80101  b/ wydatki majątkowe – ”termomodernizacja SP Nr 2 w Ligocie” – 100.000 zł.

Stanisław Wojciech  przypomniał propozycję Burmistrza o wprowadzenie do projektu budżetu Gminy zadania” wymiana okien w ZSP nr 1 w Czechowicach-Dziedzicach” – 160.000 zł.

Głosowanie wniosku: za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zwiększenie środków finansowych w dziale 801 rozdz. rozdz. 80101  b/ wydatki majątkowe - ” wymiana okien w ZSP nr 1 w Czechowicach-Dziedzicach” – 160.000 zł.

Radna Alicja Ogiegło zgłosiła wniosek o ujęcie w projekcie budżetu Gminy na 2009r. zadania „ wymiana okien w SP Nr 2 – nowy budynek” – 150.000 zł.

Głosowanie wniosku: za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zwiększenie środków finansowych w dziale 801 rozdz. rozdz. 80101  b/ wydatki majątkowe - „ wymiana okien w SP Nr 2 – nowy budynek” – 150.000 zł.

Marek Kwaśny zgłosił Ujęcie w WPI zadania „budowa boiska przy SP Nr 7”. Koszt zadania  750.000 zł. W 2010r.- rozpoczęcie realizacji ( 400.000 zł, w 2011 r. – zakończenie ( 350.000 zł).

Stanisław Kopeć  do ww. wniosku zauważył, że na dziś nie wiadomo, jaki będzie projekt na budowę boiska przy SP Nr 7. Wykonany projekt ww. zadania był opracowany pod  wniosek o aplikację środków zewnętrznych  do programu „Blisko boisko”. Zaproponował, aby w tej chwili nie wprowadzać zapisu jw. Na przestrzeni 2009r. Jeśli wyjaśni się kwestia dofinansowania budowy boisk, można zgłosić propozycję o wprowadzenie do WPI tego wydatku.

Następnie Stanisław Wojciech zgłosił wniosek o podwyższenie kwoty na szkolenia rolników o 5.000 zł.

Głosowanie wniosku: za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zwiększenie środków finansowych w dziale 010 rozdz.01095 o kwotę 5.000 zł na szkolenia rolników.

Stanisław Wojciech zgłosił wniosek o wprowadzenie do budżetu na 2009r. zadania” termomodernizacja wraz z elewacją OSP Ligota”- 100.000 zł.

Stanisław Kopeć zwrócił uwagę, że w Ligocie rozpoczęto  elewację budynku przedszkola w Miliardowicach. Należałoby  dokończyć rozpoczętą inwestycję.

Bogusław Kopeć zwrócił się do St. Wojciecha, aby zastanowił się nad wprowadzaniem kolejnego tematu do budżetu z terenu Ligoty. W projekcie budżetu na 2009r. jest wiele zadań inwestycyjnych i remontowych na terenie Ligoty. Głosowanie wniosku: za- 4, przeciw-0, wstrzymujących się-2.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zwiększenie środków finansowych

w dziale 754  rozdz. 75412 wydatki bieżące: dotacje -wprowadzenie do budżetu na 2009r. zadania” termomodernizacja OSP Ligota”- 100.000 zł.

Radny Bogusław Kopeć zgłosił wniosek  o wprowadzenie do budżetu Gminy na 2009r.  zadania- „remont instalacji elektrycznej w OSP Bronów” – 25.000 zł.

Głosowanie wniosku: za-5, przeciw-0, wstrzymujących się-1.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zwiększenie środków finansowych

w dziale 754  rozdz. 75412 wydatki bieżące: dotacje -wprowadzenie do budżetu na 2009r. zadania” remont instalacji elektrycznej w OSP Bronów”- 25.000 zł.

Radny Fryderyk Czader zgłosił wniosek o zwiększenie o 32.000 zł kwoty na „zakup przenośnych trybun ruchomych do SP Nr 5” tj.  do kwoty 55.000 zł.

Głosowanie wniosku: za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zwiększenie  kwoty na zadaniu „zakup trybun ruchomych do sali sportowej w SP nr 5” o 32.000 zł. Kwota na ww. zakup wyniesie 55.000 zł.

Stanisław Wojciech zaproponował, aby pozostałą kwotę – 278.000 zł przeznaczyć na remonty dróg publicznych gminnych.

Fryderyk Czader zaproponował, aby przeznaczyć na rozbiórkę budynku tzw. starej gminy i uporządkowanie terenu – 250.000 zł. 

Marek Kwaśny poparł wniosek Stanisława Wojciecha, aby pozostałą kwotę w wys. 278.000 zł przeznaczyć na remonty dróg gminnych.

Głosowanie wniosku radnego  Stanisława Wojciecha: za- 5, przeciw-1, wstrzymujących się-0.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zwiększenie  środków finansowych w dziale 600 rozdz. 60016 z przeznaczeniem na remonty dróg gminnych  o kwotę 278.000 zł. 
Stanisław Wojciech zaproponował, aby wnioskować do Burmistrza o przedstawianie  kwartalnych informacji o realizacji budżetu Gminy.

Głosowanie wniosku: za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje  do Burmistrza o przedstawianie  kwartalnych informacji o realizacji budżetu Gminy Komisji.

Na tym zakończono analizę projektu budżetu Gminy na rok 2009.

Następnie Komisja opiniowała projekty uchwał na sesję w dniu 30.12.2008r.

Stanisław Wojciech poinformował, że Burmistrz wystąpił z pismem z dnia 18.12.2008r. Nr OR.0114-65/08 o poszerzenie porządku sesji  i wprowadzenie pkt dot. rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z upływem 2008r.

Z uzasadnienia do projektu uchwały wynika, że projekt ww. uchwały dotyczy wyrażenia zgody na wykorzystanie środków w ramach programu” Uczeń na wsi” do 18 czerwca 2009r.. realizatorem programu jest ZOPO. Umowa została podpisana  8.12.br. a czas realizacji ustalono na czerwiec 2009r. Przyjęcie projektu uchwały jw. pozwoli jeszcze w br. budżetowym w pełni wykorzystać środki zagwarantowane w umowie.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z upływem 2008r.

Głosowanie opinii: za- 6, przeciw-0, wstrzymujących się-0.

Burmistrz zwrócił się  z pismem z dnia 16.12.2008r. Nr OR.0114-64/08 o poszerzenie porządku sesji  i wprowadzenie nowego pkt  dot. rozpatrzenia projektów uchwał:

1/zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe lokalnego transportu zbiorowego wykonywane przez Zakład Budżetowy- Przedsiębiorstwo Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach;

2/w sprawie „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie Czechowice-Dziedzice na lata 2009- 2013”.

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe lokalnego transportu zbiorowego wykonywane przez zakład Budżetowy- Przedsiębiorstwo Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach jest uchwałą okołobudżetową, ze względu na konieczność  publikacji w Dz.Urzęd. Woj.Śląskiego, termin uchwalenia przez radę miejską ma bardzo duże znaczenie. Wiąże się z obowiązywaniem nowych cen biletów.

Drugi projekt uchwały w sprawie „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie Czechowice-Dziedzice na lata 2009- 2013” dotyczy bardzo istotnego programu, którego realizacja powinna rozpocząć się z początkiem przyszłego roku i dlatego wskazane byłoby przyjęcie tego programu jeszcze w br.

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech zaproponował wydanie opinii do projektu uchwały w sprawie „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie Czechowice-Dziedzice na lata 2009- 2013”, że  z uwagi na obszerność materiału  Komisja nie zapoznała się z projektem ww. uchwały i wnioskuje o przesunięcie  pkt sesji dot. rozpatrzenia wspomnianej uchwały na najbliższą sesję Rady Miejskiej.

Głosowanie opinii: za- 6, przeciw-0, wstrzymujących się-0.

Komisja Budżetu i Finansów nie zapoznała się z projektem uchwały w sprawie „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie Czechowice-Dziedzice na lata 2009- 2013, z uwagi na obszerność materiału.  Komisja wnioskuje o przesunięcie   rozpatrzenia wspomnianej uchwały na następną sesję Rady Miejskiej.

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe lokalnego transportu zbiorowego wykonywane przez Zakład Budżetowy- Przedsiębiorstwo Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach omówił Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że wykonując zadania własne Gminy w formie  przewozu  dla mieszkańców Czechowic-Dziedzic Dyrektor PKM przygotował propozycje podwyżek cen biletów PKM . Proponowana podwyżka  obejmuje  bilety: jednodniowe, tygodniowe i miesięczne. Nie proponuje się podwyżek cen biletów jednorazowych. Poza tym rezygnuje się z podziału na strefy czasowe, a w zamian wprowadza się podział na strefę pierwszą, tj. obszar miejski i pozamiejski- sołectwa. Szacunkowa kwota dodatkowego przychodu do PKM z podwyżek cen biletów  na poziomie 120.000 zł. Ponadto poinformował, że proponuje się wprowadzenie nowej linii autobusowej z sołectw do Bielska-Białej. Koszt uruchomienia wspomnianej linii ok. 100.000 zł.  Opracowano dwa warianty linii z sołectw do Bielska-Białej:

I- Ligota Miliardowice - Bielska-Białej przez Starą Gminę.

II- Ligota – Bielsko-Biała przez Międzyrzecze- Mazańcowice.

Bogusław Kopeć – działania PKM są skromne w zakresie proponowanej podwyżki cen biletów. Wszystkie okoliczne miejscowości  nie posiadają własnej komunikacji miejskie. Z budżetu gminy dokłada się bardzo dużo pieniędzy do PKM. Jest pytanie, czy nas na to stać? Infrastruktura drogowa w gminie jest tragiczna. Nic nie dzieje się w kierunku poprawy. 

Marek Kwaśny- jaki to jest % wzrostu cen biletów?

Maciej Kołoczek- nie ma przygotowanej informacji o % wzroście cen biletów. Informacja taka zostanie podana na sesji.

Fryderyk Czader- dlaczego  proponuje się tak niskie podwyżki cen biletów. jego zdaniem unormowaniu podlega podwyższenie cen biletów PKM i wyrównanie do poziomu cen MZK w Bielsku-Białej.

Marek Kwaśny zapytał, jakie są dziś obowiązujące ceny biletów PKM? Jak wyglądają ceny biletów PKM w porównaniu z cenami MZK w Bielsku-Białej? Brak takiej informacji w materiałach.

Maciej Kołoczek poinformował, że w listopadzie br. przedstawił Komisji Budżetu i Finansów kalkulację planowanej podwyżki cen biletów dla PKM. Podano m.in. ceny biletów MZK Bielsko-Biała.

Bogusław Kopeć - wariant nowej linii  autobusowej z Ligoty Burzej- ul.Czechowicką do Bielska-Białej, nie obejmuje mieszkańców nie mających dojazdu w kierunku Mazańcowic.

Maciej Kołoczek poinformował, że wprowadzenie nowej linii autobusowej z sołectw do Bielska-Białej będzie prowadzone ankietowaniem przebiegu linii autobusowej.  Będzie prowadzone nagłośnienie ankiety celem dostosowanie przebiegu  linii autobusowej do  realnych potrzeb.

Bogusław Kopeć- poprosił, aby I wariantem nie ośmieszać się. II wariant linii  przez Mazańcowice wydłużyć przejazd.

Marek Kwaśny - prośba do Z-cy Burmistrza, aby przy następnych materiałach  dołączać  do materiałów pełną informację, aby było szersze uzasadnienie. Gdyby wspomniany materiał był dołączony, to uniknięto  by  wielu pytań.

Stanisław Wojciech zapytał, czemu nie poszliśmy z cenami biletów, jak w Bielsku-Białej?

Maciej Kołoczek- nie chciano naraz tak drastycznej podwyżki cen biletów PKM. Myślano o stopniowej podwyższaniu cen biletów.

Stanisław Wojciech – na terenie gminy zamieszkuje  znacznie mniej mieszkańców  niż w Bielsku-Białej i jest  inna specyfika terenu. Niemniej trzeba wyprostować pewne kwestie jednorazowo.

Fryderyk Czader zapytał, w jaki sposób planuje się podwyższenie wynagrodzeń dla kierowców  PKM? Zrobić propozycje podwyżek uposażeń  kierowców, jeśli urealni się ceny biletów autobusowych PKM.

Maciej Kołoczek poinformował, że planowane podwyżki wynagrodzeń dla pracowników PKM na 2009r. wynoszą 5 % w stosunku do 2008r.

Stanisław Wojciech zaproponował, aby  przyjąć ceny biletów miesięcznych, jednodniowych i siedmiodniowych, jak w MZK Bielsko-Biała. Ponadto przygotować na sesję informację ile sprzedaje się  poszczególnych rodzajów biletów PKM.

Marek Kwaśny – podać, jakie będzie szacunkowe zwiększenie wpływów z tytułu proponowanej podwyżki cen biletów PKM.

Głosowanie  propozycji St. Wojciecha: za- 6, przeciw-0, wstrzymało się-1, przy 7 głosujących. 

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o podwyższenie proponowanych rodzajów cen biletów autobusowych PKM do poziomu cen  MZK w Bielsku-Białej. Ponadto Komisja wnosi o przedstawienie informacji o wielkości wzrostu wpływów z tytułu planowanej podwyżki cen biletów wg propozycji komisji.

Na tym posiedzenie komisji zakończono. Komisja trwała do godz. 19,40.

Protokół Renata Gabryś

Ustalenia końcowe i opinie komisji.
I. Opinie Komisji Budżetu i Finansów do projektów uchwał na  sesję w dniu 30 grudnia 2008r.
1/Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z upływem 2008r.

(za- 6, przeciw-0, wstrzymujących się-0).

2/Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o podwyższenie proponowanych rodzajów cen biletów autobusowych PKM do poziomu cen  MZK w Bielsku-Białej. Ponadto Komisja wnosi o przedstawienie informacji o wielkości wzrostu wpływów z tytułu planowanej podwyżki cen biletów wg propozycji komisji. (za- 6, przeciw-0, wstrzymało się-1, przy 7 głosujących).

3/Komisja Budżetu i Finansów nie zapoznała się z projektem uchwały w sprawie „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie Czechowice-Dziedzice na lata 2009- 2013, z uwagi na obszerność materiału.  Komisja wnioskuje o przesunięcie   rozpatrzenia wspomnianej uchwały na następną sesję Rady Miejskiej.  (za- 6, przeciw-0, wstrzymujących się-0).

II. Opinia końcowa Komisji Budżetu i Finansów do projektu budżetu Gminy na rok 2009.

Projekt budżetu Gminy na 2009r. przedstawiony przez Burmistrza, zawiera następujące pozycje:

I. Strona dochodów – Załącznik Nr 1

Komisja Budżetu i Finansów, po wysłuchaniu wyjaśnień Burmistrza i Skarbnika Miasta wnioskuje o zwiększenie kwoty planowanych dochodów o 300.000 zł, tj. :

· w dziale 700 dochody z tytułu czynszów o 200.000 zł, tj. do kwoty 376.000 zł.

· w dziale 756 dochody z tytułu podatku od nieruchomości zwiększyć o 100.000 zł do kwoty 24.100.000 zł.

Przychody

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła proponowane przychody budżetu gminy na 2009 r. 
Rozchody :

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła proponowane rozchody na rok 2009.

II. Strona wydatków – Załącznik Nr 2

Komisja proponuje  zmniejszenia strony wydatków

Dział 600 Transport i łączność 

60004 dotacja  przedmiotowa do PKM – 2.079.800 zł

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zmniejszenie dotacji dla PKM o 150.000 zł, tj. do kwoty 1.929.800 zł. W ramach  dotacji, tj. kwoty1.929.800 zł przeznaczyć kwotę 50.000 zł na wyposażenie warsztatu na bazie PKM.

Dział 750 Administracja publiczna

rozdz. 75023  urzędy gmin 

 a/ wydatki bieżące

- wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń  w wysokości 5.738.211 zł

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zmniejszenie wynagrodzeń z pochodnymi o 300.000 zł.
Głosowanie wniosku: za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-1, przy 7 głosujących.

-Remonty w budynku głównym UM- 225.000 zł. 

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zmniejszenie kwoty na remonty w budynku głównym UM o kwotę 200.000 zł, tj. obniżenie środków do 25.000 zł. (za-3, przeciw-2, wstrzymujących się- 1, przy 7 głosujących).
b/wydatki inwestycyjne 

Komisja Budżetu i Finansów negatywnie opiniuje wydatki  na inwestycje – zakup samochodu dostawczego – kwota 60.000 zł. (za samochodem było-2, przeciw-3, wstrzymujących się-2, przy 7 głosujących.)

rozdz.75075 promocja jednostek samorządu terytorialnego

a/ wydatki bieżące w wysokości 423.850 zł

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zmniejszenie kwoty na promocję  o 200.000 zł, tj. do kwoty 223.000 zł. ( za- 5, przeciw-1, wstrzymujących się-1, przy 7 głosujących).

Dział 758 Różne rozliczenia 

rozdz. 75818 rezerwy ogólne i celowe 

Komisja Budżetu i Finansów negatywnie opiniuje zaproponowaną kwotę na  utworzenie rezerwy celowej na inwestycje- 100.000 zł.
Dział 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska

rozdz. 90095 Pozostała działalność

a/ wydatki bieżące  - dekoracja miasta- 100.000 zł.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zmniejszenie  środków finansowych na dekorację miasta o 50.000 zł, tj. do kwoty 50.000 zł.

Dział 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego

rozdz. 92105 pozostałe zadania w zakresie kultury- 520.000 zł

w tym organizacja imprez kulturalnych.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zmniejszenie  kwoty  na organizację imprez  kulturalnych o 100.000 zł , tj. do kwoty 420.000 zł.

Dział 926 Kultura fizyczna i sport

rozdz. 92604 instytucje kultury fizycznej ( MOSiR)- 4.587.401 zł

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zmniejszenie  wydatków  MOSiR o 100.000 zł. 
Komisja proponuje zwiększenia strony wydatków

Dział 600 Transport i łączność

rozdz. 60014 drogi publiczne powiatowe – 550.000 zł.

W dziale 600 rozdz. 60014 drogi publiczne powiatowe

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje zwiększyć dotację na drogi powiatowe o 300.000 zł, tj. do kwoty 850.000 zł.

rozdz. 600016 drogi publiczne gminne

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zwiększenie  środków finansowych w dziale 600 rozdz. 60016 z przeznaczeniem na remonty dróg gminnych  o kwotę 278.000 zł.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje wprowadzenie do budżetu kwoty 40.000 zł na przebudowę ul.Klasztornej- uaktualnienie dokumentacji projektowej wraz z pozwoleniem na budowę + ogłoszenie przetargu i wyłonienie wykonawcy. Wprowadzić zadanie do WPI do realizacji l. 2009-2010. ( za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0).

Dział 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa.

rozdz..75412 ochotnicze straże pożarne 

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje, aby   wydatki bieżące OSP zwiększyć o kwotę 125.000 zł, tj.  do kwoty  671.900 zł. 

Komisja wnioskuje o zmniejszenie do 49.000 zł na remont samochodu bojowego OSP Czechowice.

Komisja wnioskuje o następującą wysokość dotacji dla poszczególnych OSP:

OSP Lipowiec- 62.000 zł, OSP Barlickiego-62.000 zł, OSP Dziedzice-62.000 zł, OSP Ligota 162.000 zł, OSP Zabrzeg-62.000 zł, OSP Bronów-87.000 zł.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o  wprowadzenie w ramach ww. zwiększonej dotacji dla OSP zadania” termomodernizacja OSP Ligota”- 100.000 zł (za- 4, przeciw-0, wstrzymujących się -2) oraz  zadania” remont instalacji elektrycznej w OSP Bronów”- 25.000 zł (za-5, przeciw-0, wstrzymujących się-1). 

Stanowisko Komisji Budżetu i Finansów do opinii komisji stałych:

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego, Komisji Polityki Społecznej, Rozwoju i Rolnictwa, Komisji Oświaty, Kultury i Sportu wnioskowała o wprowadzenie :

- w dziale 600 Transport i łączność, rozdz. 60016 Drogi publiczne gminne 

1)wprowadzić zadanie projekt przebudowy ul. Cichej, od ul. Lipowskiej do DK-1 – 40.000 zł i zmniejszyć o 40.000 zł wydatki na zadaniu - budowa chodnika wzdłuż ul.K.Napierskiego. 

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje ww. propozycję. 

( za-4, przeciw-3, wstrzymujących się-0, przy 7 głosujących).

2)projekt ul. Bory - przedłużyć do mostu na Wapieniczance do ul. Koło ( bez zmiany wysokości środków finansowych).

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje ww. propozycję 

( za-7, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 7 głosujących).

Wniosek Komisji Samorządności i Porządku Publicznego:

- w dziale 600 Transport i łączność, rozdz. 60014 Drogi publiczne powiatowe wprowadzić zadanie - dokończenie remontu lewej strony chodnika w ul. Traugutta do wiaduktu do ul. Narutowicza. 

Komisja Budżetu i Finansów poparła ww. wniosek.

Wniosek Komisji Samorządności i Porządku Publicznego:

- w dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne  i ochrona przeciwpożarowa zmniejszyć środki finansowe  w rozdz. 75416 Straż Miejska na zakup fotoradaru o kwotę 17.000 zł. a w rozdz. 75412 Ochotnicze Straże Pożarne zwiększyć o 4.000 zł dotację dla OSP „Dziedzice” oraz wprowadzić rozdz. 75404 Komendy Wojewódzkie Policji - 13.000 zł na doposażenie Komisariatu Policji .

Komisja Budżetu i Finansów  nie wydała opinii do  wniosku Komisji jw. z uwagi na brak wymaganej większości głosów. (za - 3, przeciw - 3, wstrzymujących się – 0).

Wniosek Komisji Samorządności i Porządku Publicznego:

- w rozdz. 75416 Straż Miejska pozostawić środki finansowe na dodatkowe 8 etatów strażników, bez utworzenia posterunków Straży na MOSiR .

Komisja Budżetu i Finansów poparła wniosek Komisji jw.

Głosowanie za - 6, przeciw - 0, wstrzymujących się – 0.

w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 80110 Szkoły podstawowe wprowadzić zadania :

-budowa sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej Nr 3 w Ligocie -  50.000 zł i wprowadzenie zadania do WPI na lata 2009-2010. Źródłem pokrycia ww. wydatku - zmniejszenie o 50.000 zł środków finansowych  na dekorację miasta w dziale 900 rozdz. 90095 Pozostała działalność .

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje wniosek Komisji o wprowadzenie do budżetu  Gminy w dziale 801 rozdz. 80101 „ budowa sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej Nr 3 w Ligocie” -  50.000 zł – rozpoczęcie zadania. Wprowadzenie zadania do WPI na lata 2009-2010.

 Głosowanie: za - 6, przeciw - 0, wstrzymujących się – 0.

-przeprojektowanie budowy sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej Nr 2 - 100.000 zł. Źródłem pokrycia ww. wydatku - zmniejszenie o 100.000 zł środków finansowych na imprezy kulturalne w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego rozdz. 92105 .

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje wniosek Komisji o wprowadzenie do budżetu  Gminy w dziale 801 rozdz. 80101 „ budowa sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej Nr 2” -  100.000 zł – rozpoczęcie zadania. Wprowadzenie zadania do WPI. 

Głosowanie: za - 6, przeciw - 0, wstrzymujących się – 0.

Wniosek Komisji Rozwoju i Rolnictwa:

- zakup wyposażenia do sali gimnastycznej w Gimnazjum Nr 2 – 50.000 zł. 

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje wniosek Komisji-  zakup wyposażenia do sali gimnastycznej w Gimnazjum Nr 2 – 50.000 zł. 

Głosowanie: za - 6, przeciw - 0, wstrzymujących się – 0.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zwiększenie środków finansowych w dziale 801 rozdz. rozdz. 80101  b/ wydatki majątkowe - „termomodernizacja  SP Nr 2 w Ligocie” – 100.000 zł.

Głosowanie wniosku: za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zwiększenie środków finansowych w dziale 801 rozdz. rozdz. 80101  b/ wydatki majątkowe - ” wymiana okien w ZSP Nr 1 w Czechowicach-Dziedzicach” – 160.000 zł.

Głosowanie wniosku: za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zwiększenie środków finansowych w dziale 801 rozdz. rozdz. 80101  b/ wydatki majątkowe - „ wymiana okien w SP Nr 2 – nowy budynek” – 150.000 zł.

Głosowanie wniosku: za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zwiększenie środków finansowych w dziale 010 rozdz.01095 o kwotę 5.000 zł na szkolenia rolników. (za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0).

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zwiększenie  kwoty na zadaniu „zakup trybun ruchomych do sali sportowej w SP nr 5” o 32.000 zł. Kwota na ww. zakup wyniesie 55.000 zł.

Głosowanie wniosku: za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zwiększenie środków finansowych dziale 921 rozdz. 92109  b/wydatki majątkowe – 10.000 zł z przeznaczeniem na zakup laptopa i projektora multimedialnego dla Izby Regionalnej.

Głosowanie wniosku: za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0.

Wniosek Komisji Samorządności i Porządku Publicznego, Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, Komisji Polityki Społecznej i Komisji Budżetu i Finansów;

- wprowadzić do budżetu opracowanie projektu i budowa Pomnika Wolności – 100.000 zł . Wprowadzić temat do WPI.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje wprowadzenie do budżetu w dziale 921  b/wydatki majątkowe  kwoty 100.000 zł na budowę Pomnika Wolności- projekt i rozpoczęcie realizacji w 2009r.  zakończenie w 2010r.  Wprowadzić zadanie do WPI.

Głosowanie : za-4, przeciw-1, wstrzymujących się-1, przy 6 głosujących.

Wniosek Komisji Oświaty, Kultury i Sportu oraz Komisji Samorządności i Porządku Publicznego:

- w dziale 926 Kultura fizyczna i sport wprowadzić zadanie - projekt budowy boiska na MOSiR - 60.000 zł. Źródłem pokrycia ww. wydatku zmniejszenie środków w dziale 750 Administracja publiczna, rozdz. 75023 Urzędy gmin - zakup samochodu dostawczego dla Urzędu Miejskiego .

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje wniosek Komisji o wprowadzenie do budżetu  Gminy w dziale 926 b/wydatki majątkowe „projekt budowy boiska na MOSiR” – 60.000 zł. Wprowadzenie zadania do WPI.   Głosowanie: za - 6, przeciw - 0, wstrzymujących się – 0.
Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje  do Burmistrza o przedstawianie  kwartalnych informacji o realizacji budżetu Gminy.

Głosowanie wniosku: za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0.
Po uwzględnieniu wniosków zawartych w niniejszej opinii , Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projektu budżetu Gminy na rok 2009.
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