P R O T O K Ó Ł  Nr  31/08

z posiedzenia Komisji Rozwoju i Rolnictwa  Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 5 marca 2008 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie komisji, Naczelnik Wydziału Inwestycji i Zarządu Drogami Renata Rus, przedstawiciel Biura Rozwoju  Regionu Sp. z o.o. Katowice Tomasz Rubiniec, Naczelnik Wydziału Urbanistyki i Architektury Dorota Wróbel, inspektor w Wydziale UiA Iwona Wilczyńska, - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu - załącznik nr 1).

Posiedzenie Komisji odbyło się o godz. 15.00 w  sali nr 003 Urzędu Miejskiego, Plac Jana Pawła II 1. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Stanisław Pindel, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność Komisji ( obecnych 4 członków komisji ). Powitał zaproszonych gości oraz członków komisji. 

Tematyka posiedzenia :

=========================

1. Pismo Naczelnika Wydziału Inwestycji i Zarządu Drogami w sprawie  realizacji inwestycji drogowych.
2. Omówienie koncepcji miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru  Gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującej tereny położone w rejonie południowej części centrum Miasta Czechowice-Dziedzice. 

3. Sprawy bieżące.
Ad. 1

Komisja zapoznała się z pismem Naczelnika Wydziału Inwestycji i Zarządu Drogami w sprawie  realizacji inwestycji drogowych ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ). 

Naczelnik Wydz. IZD Renata Rus stwierdziła, że biorąc pod uwagę plany budowy kanalizacji sanitarnej na terenie gminy, należałoby zastanowić się nad realizacją zaplanowanych na br. niektórych inwestycji drogowych. Dotychczas nieznany jest przebieg budowy kanalizacji, w tym w obrębie pasa drogowego. W związku z tym może okazać się, że zmodernizowane drogi zostaną zniszczone podczas budowy kanalizacji. W związku z tym zwróciła się do Komisji o rozważenie zasadności wykonywania pełnej modernizacji dróg, czy też przyjęcia rozwiązania tymczasowego, które rozwiąże problem drogi na kilka lat. Rozwiązanie tymczasowe polegałoby na utwardzaniu dróg jednowarstwową nawierzchnią asfaltową o grubości 5 cm lub destruktem  asfaltowym o grubości 8 cm. Ponadto istnieje problem wykonania nawierzchni asfaltowej w ul. Pańskiej, ul. Tartacznej oraz ul. Stawowe Pole, które mają bardzo wąski pas drogowy, miejscami poniżej 3 metrów. W związku z tym przed wykonaniem projektu remontu drogi należałoby uregulować sprawy własnościowe, co umożliwiłoby poszerzenie pasa drogowego. Poinformowała, że do Burmistrza wpływają pisma mieszkańców w sprawie wykonania dodatkowych zadań remontowych i inwestycyjnych na drogach. 

Członek komisji Stanisław Wojciech zwrócił uwagę, że Rada Miejska uchwaliła budżet gminy na rok 2008, w którym wskazała zadania do realizacji. W związku z tym Urząd Miejski powinien przystąpić do realizacji zaplanowanych inwestycji, a nie proponować ich zmiany.  Ponadto koncepcja kanalizacji gminy będzie opracowana do końca marca 2008 r., a na terenie sołectw kanalizacja sanitarna będzie budowana w ograniczonym zakresie i w ul. Pańskiej najprawdopodobniej nie będzie budowana kanalizacja w drodze. W związku z tym zadanie powinno być realizowane. Ponadto wskazał na potrzebę porządkowania spraw własnościowych na drogach na terenie gminny,  ponieważ sprawa jest zaniedbana od wielu lat. 

Nacz. Wydz. IZD Renata Rus stwierdziła, że jeżeli w bieżącym roku zostaną podjęte działania związane z uregulowaniem spraw własnościowych, to nie zostanie wykonany projekt remontu ul. Pańskiej.  Ponadto jeżeli nie zostanie poszerzony pas drogowy, to ulica będzie wąska i pojawią się zarzuty o nieprawidłowym wykonaniu drogi jak w przypadku ul. Zbożowej w Bronowie.

Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że Urząd Miejski powinien przystąpić do opracowania projektu ul. Pańskiej i ul. Tartacznej. Jeżeli w trakcie prac przygotowawczych okaże się, że istnieje potrzeba poszerzenia pasa drogowego, to Burmistrz wystąpi do Rady Miejskiej z propozycją nabycia gruntu pod drogę.  Natomiast nie powinno się z góry zakładać braku możliwości wykonania zadania zaplanowanego w budżecie gminy.

Członek komisji Antoni Beczała stwierdził, że w przypadku braku możliwości realizacji proponowanej inwestycji, należało poinformować radnych przed sesją budżetową o trudnościach związanych z realizacją  zadania. Wskazał, że nie powinno być dowolności przy realizacji zaplanowanych zadań inwestycyjnych. Zadania inwestycyjne nie powinny być zmieniane po uchwaleniu budżetu gminy na dany rok. Pisma mieszkańców w sprawie remontów ulic wpływające po uchwaleniu budżetu gminy, powinny być brane pod uwagę, przy planowaniu zadań inwestycyjnych i remontowych na kolejny rok, chyba że w trakcie roku budżetowego pojawią się wolne środki finansowe. 

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel stwierdził, że projekt modernizacji drogi powinien być wykonany po uregulowaniu spraw własnościowych. Zwrócił uwagę, że projekt wykonania ul. Pańskiej oraz ul. Tartacznej nie znajduje się w wydatkach majątkowych na 2008 r. Wskazał, że w ubr. wykonano inwentaryzację dróg gminnych, która powinna określać stan własnościowy dróg.

Nacz. Wydz. IZD Renata Rus wyjaśniła, że projekt ul. Pańskiej i ul. Tartacznej jest przewidziany w wydatkach bieżących na drogach, w ramach remontów dróg, a nie wydatkach majątkowych na 2008 r. Odnosząc się do inwentaryzacji dróg na terenie gminy wyjaśniała, że nie obejmuje ona spraw własnościowych dróg, lecz opis istniejącego stanu dróg.

Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że inwentaryzacja dróg bez informacji o sprawach własnościowych jest niepełna. Wskazał, że wiele dróg na terenie gminy nie ma uregulowanych spraw własnościowych i Urząd Miejski powinien porządkować sprawy własnościowe, by zapewnić odpowiednią szerokość pasa drogowego, tam gdzie jest możliwość poszerzenia drogi. Natomiast odrębną kwestią jest sposób realizacji zadania tj. wykonanie pełnej przebudowy drogi czy wykonanie jednowarstwowej nakładki asfaltowej lub frezu asfaltowego. Zwrócił uwagę, że Komisja Rozwoju Rolnictwa nie jest władna do podjęcia decyzji w sprawie zmiany zadań inwestycyjnych zaplanowanych w budżecie gminy, gdyż należy to do kompetencji Rady Miejskiej. Natomiast w kwestii technologii wykonania drogi, decyzję powinien podjąć Burmistrz.  

Członek komisji Antoni Beczała zapytał o różnicę kosztów wykonania jednowarstwowej nakładki asfaltowej oraz frezu asfaltowego. 

Nacz. Wydz. IZD Renata Rus poinformowała, że koszt utwardzenia drogi frezem asfaltowym wynosi ok. 20 zł/m2, a jednowarstwową nakładką asfaltową ok. 40 zł/m2. 

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zapytał czy problem wykonania tymczasowego utwardzenia dróg dotyczy tylko ul. Pańskiej i Tartacznej, czy także innych dróg ujętych w tegorocznym budżecie gminy. 

Nacz. Wydz. IZD Renata Rus wskazała, że można także rozważyć utwardzenie frezem asfaltowym np. ul. Sokoły, ul. Zakole i ul. Żbika, które są ujęte w zadaniach inwestycyjnych na 2008 r. Utwardzanie frezem asfaltowym dróg o małym natężeniu ruchu jest dobrym rozwiązaniem. Wykonane w tej technologii drogi są w dobrym stanie technicznym. W związku z tym do czasu wybudowania kanalizacji, można rozważyć stosowanie frezu asfaltowego lub jednowarstwowej nakładki asfaltowej. 

Członek komisji Stanisław Wojciech zaproponował by burmistrz przemyślał sprawę techniki realizacji zadań modernizacyjnych na drogach gminnych i przedstawił Radzie Miejskiej najbardziej korzystne dla gminy rozwiązanie. Wskazał, że należy wypracować kompromisowe rozwiązanie w tej kwestii, uwzględniające przewidywany termin budowy kanalizacji oraz potrzebę modernizacji dróg na terenie gminy. Obecnie jednak należy przystąpić do wykonania zaplanowanych na br. projektów modernizacji dróg. 

Komisja Rozwoju i Rolnictwa, po zapoznaniu się z pismem Naczelnika Wydziału Inwestycji i Zarządu Drogami w sprawie  realizacji inwestycji drogowych, uważa, iż zadania inwestycyjne i remontowe na drogach uchwalone w budżecie Gminy na rok 2008, w tym wykonanie projektu remontu ul. Pańskiej i ul. Tartacznej, powinny być realizowane zgodnie z planem. Natomiast koncepcja i sposób wykonania zadań inwestycyjnych i remontowych na drogach gminnych powinna zostać rozstrzygnięta przez Burmistrza, jako wykonawcę budżetu gminy ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się -0 ).

Ad. 2

Naczelnik Wydziału Urbanistyki i Architektury Dorota Wróbel stwierdziła, że zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej z ubr. przystąpiono do sporządzenia projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru  Gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującej tereny położone w rejonie południowej części centrum Miasta Czechowice-Dziedzice.  Zakres opracowania obejmuje obszar 381 ha, a jego granice wyznaczają : 

- od północy: tereny linii kolejowej; od DK1 wzdłuż ulic: Kolejowej, Towarowej i dalej wzdłuż torów do ulicy Barlickiego;

- od wschodu: teren zakładu Rafineriia Czechowice S.A.; od linii kolejowej wzdłuż ulic: Barlickiego (do Prusa) i Prusa (do Łukasiewicza);

- od południa: wzdłuż ulic: Łukasiewicza (od Prusa do Legionów), Kopernika (od Legionów do Lipowej), Lipowej (od Kopernika w przedłużeniu do Chłopskiej), Chłopskiej (od przedłużenia Lipowej do Mazańcowickiej), częściowo Mazańcowicką i dalej wzdłuż południowo-wschodniej granicy terenu Pekaes Multi-Spedytor Sp. z o.o. do DK1;

- od zachodu: wzdłuż drogi krajowej DK1.

Celem sporządzenia ww. planu jest uporządkowanie przestrzeni centrum miasta, ochrona istniejących zabytków, uporządkowanie sieci drogowej oraz zaktualizowanie kilku miejscowych planów, które znajdują się w obszarze opracowania. 

Biuro Rozwoju Regionu Sp. z o.o. w Katowicach, które sporządza projekt planu, opracowało dwie wersje wstępnej koncepcji planu, które zostały przedstawione komisjom Rady Miejskiej, celem zgłoszenia ewentualnych uwag i propozycji.

Przedstawiciel Biura Rozwoju Regionu Tomasz Rubiniec  stwierdził, że w obszarze opracowania planu znajdują się głównie tereny zurbanizowane. Na podstawie danych z ewidencji gruntów w zakresie występujących użytków gruntowych wyodrębniono następujące grupy terenów:

- tereny zabudowy mieszkaniowej, w tym zabudowa niskiej intensywności, wysokiej intensywności, o charakterze śródmiejskim i zabudowa zagrodowa - 107,95 ha;
- tereny usług, produkcji, infrastruktury technicznej - 40,85 ha;
- tereny rekreacji i wypoczynku, w tym zieleń wysoka i wody – 45 ha;
- tereny otwarte rolne i niezabudowane - 138,22 ha;
- komunikacja drogowa, kolejowa i inna - 49,93 ha.

Uwarunkowania środowiskowe i przyrodnicze opracowania zostały oparte o Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Czechowice-Dziedzice oraz opracowanie ekofizjograficzne gminy Czechowice-Dziedzice. Z ww. dokumentów wynika, że w obszarze opracowania planu występuje 1 drzewo pomnikowe - dąb szypułkowy przy ul. Słowackiego oraz jedno stanowisko występowania roślin objętych ochroną w dolinie potoku Czechowickiego pomiędzy ulicami: Mazańcowicką, Legionów i Chłopską. Poza  tym w granicach planu nie występują obiekty i tereny chronione na podstawie przepisów odrębnych. Nie występują tereny górnicze, zagrożone powodzią, ani zagrożone osuwaniem się mas ziemnych.
W obszarze opracowania planu istnieje potrzeba ochrony przed zabudową oraz silnie przekształcającymi środowisko przyrodnicze sposobami zagospodarowania, obszarów o podwyższonych wartościach przyrodniczych, do których można zaliczyć:
- stawy przy ul. Stawowej, które pełnią istotną rolę ekologiczną i krajobrazową; - doliny cieków, a w szczególności dolinę Potoku Czechowickiego – ważnego ciągu ekologicznego oraz korytarza wentylacyjnego miasta;

- miejsca występowania drzew o rozmiarach pomnikowych proponowanych do ochrony prawnej przy ulicach: Targowej, Chrobrego, Prusa, Sobieskiego (na terenie klasztoru), pomiędzy potokiem Czechowickim a ul.Spokojną, na rogu ul.Żeromskiego i Placu Jana Pawła II oraz przy ul.Stawowej.

W części południowej opracowania należy uwzględnić wartościowe kompleksy rolne, o dobrych glebach (użytki rolne klas: IV i III sporadycznie II), zmeliorowane, w większości posiadające zgodę na przeznaczenie na cele nierolnicze.
W projekcie planu należy uwzględnić także zagrożenia i uciążliwości wynikające z  sąsiedztwa uciążliwych akustycznie ciągów komunikacyjnych (drogi, linia kolejowa), a w szczególności Drogi Krajowej Nr 1 oraz przewozu i przechowywania materiałów niebezpiecznych ( stacja kolejowa, Rafineria Czechowice S.A.).

W projekcie planu należy uwzględnić uwarunkowania kulturowe wynikające z ustawy o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami. W obszarze opracowania planu znajdują się dwa zabytki wpisane do rejestru zabytków : kapliczka przydrożna z figurą Św. Floriana na skrzyżowaniu ul. Kopernika i ul. Legionów oraz figura przydrożna Św. Jana Nepomucena przy ul. Legionów 94. Ponadto w obszarze opracowania znajduje się 75 obiektów wynikających z ewidencji zabytków. W obszarze planu istnieje także stanowisko archeologiczne, ustanowione jako strefa ochrony konserwatorskiej, obejmujące teren położony pomiędzy ulicami: Barlickiego, Prusa, Łukasiewicza i Wąskiej, związany z okresem nowożytnej fazy osadniczej. Jednakże w związku z utratą mocy prawnej planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego, zalecenia i postulaty konserwatorskie odniesione do wyznaczonych stref ochrony konserwatorskiej przestały obowiązywać, a  ustawa o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym nie przewiduje wpisywania do planu stanowisk archeologicznych. 

W planie należy uwzględnić uwarunkowania komunikacyjne i przedstawić zarys dróg dojazdowych do proponowanych w planie miejsc zabudowy. W ścisłym centrum miasta układ drogowy jest wyznaczony, a teren jest zabudowany i nie wymaga zasadniczych zmian. Natomiast w południowej i zachodniej części opracowania należy wskazać przebieg dróg gminnych do obsługi wyznaczonej w planie zabudowy. W jednej wersji planu zaproponowano zarys dróg do planowanej zabudowy, a w drugiej wersji przedstawiono tylko podstawowy układ drogowy. Ponadto w pewnych rejonach, ze względu na zagospodarowanie terenów, nie ma możliwości wyznaczenia zgodnego z prawem pasa drogowego określonego dla drogi publicznej tj. o szerokości 10 metrów. Drogi nie spełniające tych wymogów są drogami wewnętrznymi. Wykaz dróg gminnych został uchwalony uchwałą Wojewódzkiej Rady Narodowej z 1987 roku. Zgodnie z art. 7 ustawy o drogach, Rada Miejska powinna podjąć uchwałę w sprawie zakwalifikowania  dróg na terenie gminy do kategorii dróg publicznych. Zwrócił uwagę, że wyznaczenie w planie dróg publicznych na gruntach prywatnych wpłynie na dodatkowe koszty przyjęcia planu, ponieważ właściciel może żądać od gminy wykupu gruntu pod drogę. W I wariancie planu proponuje się wyznaczenie tylko dróg publicznych gminnych, a w II wariancie – część dróg publicznych i część dróg wewnętrznych.
Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał dlaczego obszar opracowania planu nie jest wyznaczony w granicach naturalnych tj. do rzeki Białej, co pozwoliłoby na uporządkowanie sieci drogowej, ponieważ plan wskazałby powiązanie drogowe z terenami przemysłowymi. Brak powiązania układu drogowego w centrum miasta z planowaną drogą przemysłową, może spowodować przyjęcie w planie błędnych założeń sieci drogowej.

Pan Tomasz Rubiniec stwierdził, że budowę drogi przemysłowej łatwiej zrealizować jako inwestycję celu publicznego, niż poprzez wyznaczenie jej przebiegu w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego.

Nacz. Wydz. UiA Dorota Wróbel poinformowała, że w Studium przedstawiono zarys drogi przemysłowej wzdłuż rzeki Białej i ujęto ją jako jeden z obszarów problemowych. W związku z tym obszar opracowania planu nie obejmuje terenów przemysłowych. Wskazała na potrzebę opracowania planu rozwoju lokalnej sieci drogowej, co określiłoby do jakich rozwiązań należy dążyć w planie. 

Pan Tomasz Rubiniec kontynuował omawianie wstępnej koncepcji planu. Celem planu jest  wzmocnienie funkcji centrum miasta, poprzez : 

- stworzenie warunków dla większej koncentracji usług publicznych i komercyjnych, zwłaszcza w ścisłym centrum;

- racjonalizację wykorzystania przestrzeni poprzez zagospodarowanie luk budowlanych, przebudowę, modernizację i bardziej racjonalne zagospodarowanie budynków i obiektów znajdujących się w złym stanie technicznym, pozbawionych walorów architektonicznych lub w inny sposób obniżających estetykę głównie w obszarze przestrzeni publicznej, ale również w ramach szeroko pojętej strefy śródmiejskiej;

- zagospodarowanie terenów zbędnych PKP na cele funkcji śródmiejskich (zwłaszcza handlu detalicznego, usług dla ludności, funkcji związanych z obsługą osobowego transportu drogowego), głównie w rejonie ulic: Kolejowej, Placu Wolności, Towarowej z dbałością o wysoki standard rozwiązań urbanistyczno-architektonicznych;

- kształtowanie przestrzeni publicznych w sposób zapewniający ich wysokie walory estetyczne, bezpieczeństwo publiczne oraz poprawę funkcjonalności, sprzyjającą wytwarzaniu więzi społecznych oraz tożsamości lokalnej, w tym uczytelnienie ruchu pieszego i rowerowego w powiązaniu z istniejącymi w centrum terenami parków i skwerów oraz placów publicznych i ulic handlowych.

Kolejnym celem planu jest utrzymanie istniejącej zabudowy mieszkaniowej i kontynuacja rozwoju kształtujących się osiedli zabudowy mieszkaniowej, z preferencją budownictwa jednorodzinnego o niskiej intensywności zainwestowania, przy uwzględnieniu w szczególności:

- określenia wspólnego charakteru urbanistyczno-architektonicznego i racjonalnych wskaźników zagospodarowania terenu, które wpłyną na atrakcyjność terenu i zagwarantują właściwe warunki mieszkaniowe;

- ograniczenie rozwoju funkcji konfliktowych zwłaszcza na styku działalności gospodarczej i funkcji mieszkaniowej w szczególności poprzez wyznaczenie terenów mieszkaniowo-usługowych z dopuszczeniem usług na zasadach i w sposób możliwie najmniej uciążliwy.

Celem planu jest także wskazanie możliwości zagospodarowania terenów na cele zabudowy o funkcjach mieszanych tj. zabudowy mieszkaniowej z usługami lub małymi przedsiębiorstwami rzemieślniczymi i produkcyjnymi, przy uwzględnieniu w szczególności:

- wykluczenia lokalizacji działalności nadmiernie obciążających lokalny układ komunikacyjny oraz działalności o charakterze uciążliwym i pogarszającym estetykę otoczenia, które powinny być lokalizowane poza obszarami o  przeważającej funkcji mieszkaniowej – w strefie produkcyjno-usługowej;

- określenia racjonalnych wskaźników zagospodarowania terenu które ograniczą nadmierne zainwestowanie na cele działalności gospodarczych i zagwarantują właściwe warunki mieszkaniowe.

Celem planu jest także kształtowanie strefy zainwestowania produkcyjno – usługowego, przy uwzględnieniu w szczególności:

- konieczności zagwarantowania prawidłowej obsługi komunikacyjnej i usprawnienia istniejącego układu drogowego;

- restrukturyzację profilu działalności gospodarczych, w kierunku zmniejszenia zagrożeń dla środowiska i zdrowia ludzi w szczególności w terenach zlokalizowanych blisko śródmieścia;

- wykluczenia takiego profilu działalności gospodarczej zwłaszcza w nowych terenach, który będzie wpływał na pogorszenie stanu środowiska (w sąsiedztwie terenów ciągów ekologicznych) i warunków zamieszkania oraz określenie zasad i sposobów zagospodarowania, które zagwarantują zmniejszenie uciążliwości i buforowanie terenów potencjalnie uciążliwych.

Plan wskaże powiązanie terenów centrum miasta z obszarami terenów sportowo-rekreacyjnych i terenów w ciągach ekologicznych, siecią tras rowerowych i pieszych, tworzących alternatywę dla ruchu samochodowego w obrębie miasta, przy uwzględnieniu :

- ukształtowania ciągu spacerowego łączącego centrum miasta (wzdłuż ulicy Niepodległości) poprzez teren Starej Gminy (nadanie atrakcyjnej funkcji usługowej o charakterze rekreacyjnym i turystycznym) poprzez teren wzdłuż potoku Czechowickiego i ulicy Kościelnej z  rejonem kościoła św. Katarzyny (poza granicą planu);

- ustaleń zapewniających ochronę doliny Potoku Czechowickiego przed dalszą zabudową, z jednoczesnym racjonalnym uaktywnieniem terenów zielonych na cele rekreacyjno-wypoczynkowe;

- powiązanie ww. ciągu spacerowego z centrum miasta i z terenami sportowo-rekreacyjnymi MOSiR-u oraz ze stawami przy ul. Stawowej;

- zagospodarowanie terenów w ciągach ekologicznych nie powinno naruszać ciągłości przestrzennej.

Gminna Komisja Urbanistyczno-Architektoniczna zaproponowała poszerzenie terenu MOSiR w kierunku wschodnim ( np. pod budowę hali sportowej ).

W  planie zostaną wskazane obszary wymagające rewitalizacji tj. zabudowa w centrum miasta (ok. 13 ha), osiedla o dominującej wielorodzinnej zabudowie mieszkaniowej (ok. 74 ha ), tereny poprzemysłowe.

Obszar w centrum miasta wymaga zagospodarowania terenów po północnej stronie ulicy Kolejowej na cele funkcji usługowych typowych dla śródmieścia (usługi dla ludności, przedsiębiorstw, z wyłączeniem handlu hurtowego i funkcji logistycznych), rewaloryzacji zabudowy i infrastruktury technicznej, rewaloryzacji części przestrzeni publicznych i nadania im reprezentacyjnego charakteru, stworzenia ułatwień dla ruchu pieszego i rowerowego oraz poprawy obsługi parkingowej, wzmocnienia funkcji śródmiejskich  poprzez realizację dodatkowej zabudowy handlowo - usługowej oraz zmianę funkcji istniejących obiektów.

Tereny poprzemysłowe obejmują teren byłej Fabryki  Rowerów „Apollo”, który wymaga nadania nowej, trwałej funkcji. Przekształcenia zagospodarowania obszaru mogą następować etapowo, a docelowo istniejąca zabudowa powinna być zastąpiona obiektami o architekturze dostosowanej do lokalizacji na obrzeżu śródmieścia. Ponadto w ścisłym centrum miasta proponuje się ograniczenie terenów przemysłowych ( NKT Cables, TRW )  i wprowadzenie nowych terenów produkcyjnych przy DK-1 w rejonie ul. Ligockiej.
Członek komisji Antoni Beczała zwrócił uwagę, że w pobliżu proponowanego terenu produkcji przy DK-1 znajduje się zabudowa mieszkaniowa i nie powinno się wprowadzać elementów obciążających środowisko.

Nacz. Wydz. UiA Dorota Wróbel wyjaśniła, że dla terenu przy DK-1 w rejonie ul. Ligockiej jest uchwalony miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego i przewiduje w tym obszarze tereny produkcji. Zwróciła uwagę na różnicę między terenami produkcji, a terenami przemysłowymi. Teren produkcji nie powoduje dużej uciążliwości dla środowiska i może być lokowany w pobliżu zabudowy mieszkaniowej.
Członek komisji Antoni Beczała zapytał jakie przewiduje się wykorzystanie terenu przy Klasztorze Ojców Jezuitów.
Pan Tomasz Rubiniec stwierdził, że teren klasztoru jest objęty ochroną konserwatorską. Ponieważ nie ma żadnych wniosków dotyczących zmiany sposobu zagospodarowania terenu klasztoru, w planie przewiduje się podtrzymanie istniejącego stanu. Należy rozważyć włączenie terenu do strefy śródmiejskiej.
W koncepcji przedstawiono dwie koncepcje dotyczące wyznaczenia strefy śródmiejskiej. 
W I wersji zaproponowano wyznaczenie szerokiego zakresu terenów zabudowy  śródmiejskiej z podziałem na tereny oznaczone symbolem S- I i S-II. Tereny oznaczone symbolem S-I będą tworzyły ścisłe centrum, częściowo w charakterze zabudowy zwartej, tworzące pierzeje ulic lub zabudowy wolno stojącej, o większej intensywności w zakresie wykorzystania powierzchni terenu. Takie zagospodarowanie wykluczy powstanie w strefie ścisłego centrum miasta niepożądanych funkcji, głównie w zakresie usług, ale także np. intensywnej zabudowy wielorodzinnej. Tereny oznaczone symbolem S-II będą stanowiły otoczkę ścisłego centrum i będzie w niej dominowała zabudowa wielorodzinna, intensywna, wolno stojąca i usługi o charakterze zabudowy wolno stojącej na wydzielonych działkach.  
W II wersji zaproponowano ograniczenie terenów zabudowy śródmiejskiej wyłącznie do ścisłego centrum w ramach terenów „S” (S-I ) oraz rozdrobnieniem terenów S-II na : 

- teren usług publicznych, głównie w zakresie oświaty publicznej, a również zabezpieczenie terenu pod bibliotekę w rejonie ul. Niepodległości i ul. Mickiewicza;
- teren zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej, zgodnie z istniejącym stanem;
- teren zabudowy usługowo-mieszkaniowej, w tym również inne usługi publiczne.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zwrócił się o przybliżenie określenia obszaru przestrzeni publicznej w centrum miasta.
Pan Tomasz Rubiniec wyjaśnił, że obszar przestrzeni publicznej obejmuje ścisłe centrum miasta, którego funkcjonalność i walory estetyczne mają zasadnicze znaczenie dla kształtowania wizerunku miasta oraz dla wytwarzania więzi społecznych. Obejmuje ona, ulice, place oraz przyległe nieruchomości o układzie opartym głównie na pierzejach ulic: Niepodległości, Kolejowej oraz ulic dochodzących : Ogrodowej, Prusa, Mickiewicza, Kołłątaja, Żeromskiego wraz z Placem Jana Pawła II, Słowackiego, Moniuszki i Placem Wolności, Konopnickiej, Sobieskiego i Targowej.

Członek komisji Antoni Beczała zapytał o ilość proponowanych terenów rolnych w obszarze opracowania.
Pan Tomasz Rubiniec poinformował, że w obszarze opracowania pozostanie jeden teren rolny, a pozostałe tereny to zieleń.  Zwrócił uwagę na problem zabudowy zagrodowej. W przypadku wskazania zabudowy mieszkaniowej na terenach rolnych, rolnicy mogą wystąpić do gminy o odszkodowanie w związku z ograniczeniem możliwości rozwoju gospodarstwa rolnego.

Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał czy są opłaty z tytułu zabudowy mieszkaniowej na terenach rolnych.

Nacz. Wydz. UiA Dorota Wróbel wyjaśniła, że większość gruntów rolnych posiada zgodę na przeznaczenie pod zabudowę. Jedynie w jednym obszarze potrzebna jest zgoda Ministra na odrolnienie terenu i wówczas właściciel gruntu poniesie koszty. Ponadto właściciel nieruchomości gruntowej, której wartość wzrosła w wyniku uchwalenia planu, płaci rentę planistyczną, jeżeli sprzeda grunt w ciągu 5 lat od uchwalenia planu.
Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zapytał o koszty opracowania I i II wersji planu.
Pan Tomasz Rubiniec poinformował, że do końca kwietnia br. zostanie przekazany gminie projekt planu wraz z kosztem jego opracowania oraz raportem oddziaływania na środowisko, który zostanie poddany procedurze uzgodnień.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zapytał z czego wynika proponowany wzrost zabudowy mieszkaniowej w obszarze opracowania. Zwrócił uwagę, że uwzględniając czynniki demograficzne, istniejący teren zabudowy mieszkaniowej powinien być wystarczający. Ponadto zabudowa mieszkaniowa przesuwa się na tereny sołectw.

Pan Tomasz Rubiniec wyjaśnił, że tereny zabudowy mieszkaniowej zostały wskazane zgodnie z zapisami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy. Zwrócił uwagę, że zabudowa mieszkaniowa w południowej części centrum miasta jest bardziej atrakcyjna niż na terenie sołectw. 

Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że plan powinien narzucić jednolity charakter zabudowy w danych rejonach, celem ograniczenia chaosu architektonicznego.

Członek komisji Antoni Beczała zapytał czy projekt planu przewiduje połączenie ul. Piłsudskiego z ul. Targową.

Nacz. Wydz. UiA Dorota Wróbel wyjaśniła, że dla terenu ul. Piłsudskiego jest opracowany miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego, który przewiduje połączenie ul. Piłsudskiego z ul. Targową i opracowywany projekt planu uwzględnia to rozwiązanie. 

Pan Tomasz Rubiniec odnosząc się do układu drogowego w planie zasugerował zmianę przebiegu ulicy Wąskiej i wyprowadzenie jej do ul. Barlickiego, a nie na rondo. Ponadto część dróg np. ul. Stawowa i ul. Chłopska powinna mieć status drogi publicznej. Natomiast w proponowanych terenach zabudowy mieszkaniowej można stworzyć sieć dróg wewnętrznych. Drogi publiczne gminne powinny zamykać się w pierścienie.   Należy także rozwiązać problem ropociągu i gazociągu w rejonie ul. Prusa i ul. Wąskiej.
Komisja Rozwoju i Rolnictwa, mając na uwadze dalsze zagospodarowanie przestrzenne gminy Czechowice-Dziedzice, wnioskuje do Burmistrza o opracowanie planu rozwoju sieci drogowej na terenie gminy. Komisja uważa, że opracowanie ww. planu powinno być priorytetowym zadaniem gminy ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Ad.3
Członek komisji Antoni Beczała zapytał czy zakończono prace związane z opracowaniem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla rejonu pałacu Kotulińskich ( plan C-4 ).

Nacz. Wydz. UiA Dorota Wróbel poinformowała, że prace nad planem C-4 powróciły do punktu wyjścia. Potrzebna jest zmiana Studium uwarunkowań i zagospodarowania przestrzennego gminy i wprowadzenie innych funkcji dla obszaru Pałacu Kotulińskich np. zabudowy jednorodzinnej skoncentrowanej i rozproszonej oraz usług, które komponowałyby się z Pałacem Kotulińskich i pozwoliły zachować walory kulturowe i krajobrazowe tego terenu.
Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że szkoda wprowadzać zabudowę w rejon Pałacu Kotulińskich i lepiej pozostawić tereny rolne i obszary chronionego krajobrazu.

Nacz. Wydz. UiA Dorota Wróbel przypomniała, że jedna z koncepcji planu C-4 przewidywała utworzenie terenów rekreacyjnych w rejonie Pałacu Kotulińskich.

Następne posiedzenie komisji odbędzie się 12 marca 2008 r. o godz. 11.00 w Dworku Stara Cynkownia. Komisja będzie uczestniczyła w spotkaniu Burmistrza z przedsiębiorcami, na którym zostanie przedstawiona aktualizacja Strategii rozwoju gminy Czechowice-Dziedzice i projekt Planu Operacyjnego na lata 2008-2015 oraz Wieloletni Plan Inwestycyjny i założenia do Lokalnego Programu Rewitalizacji.
Wnioski i ustalenia końcowe :

====================

1. Komisja Rozwoju i Rolnictwa, po zapoznaniu się z pismem Naczelnika Wydziału Inwestycji i Zarządu Drogami w sprawie  realizacji inwestycji drogowych, uważa, iż zadania inwestycyjne i remontowe na drogach uchwalone w budżecie Gminy na rok 2008, w tym wykonanie projektu remontu ul. Pańskiej i ul. Tartacznej, powinny być realizowane zgodnie z planem. Natomiast koncepcja i sposób wykonania zadań inwestycyjnych i remontowych na drogach gminnych powinna zostać rozstrzygnięta przez Burmistrza, jako wykonawcę budżetu gminy ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się -0 ).

2. Komisja Rozwoju i Rolnictwa, mając na uwadze dalsze zagospodarowanie przestrzenne gminy Czechowice-Dziedzice, wnioskuje do Burmistrza o opracowanie planu rozwoju sieci drogowej na terenie gminy. Komisja uważa, że opracowanie ww. planu powinno być priorytetowym zadaniem gminy ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Na tym protokół zakończono.



Przewodniczący








Komisji Rozwoju i Rolnictwa

Komisja zakończyła się o godz. 17.40.









Stanisław Pindel
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