P R O T O K Ó Ł  Nr  32/08

z posiedzenia Komisji Rozwoju i Rolnictwa  Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 12 marca 2008 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie komisji, Burmistrz Marian Błachut, Naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju Miasta Grzegorz Wąsik, Przewodniczący RM Marek Kwaśny, przedsiębiorcy z terenu gminy Czechowice-Dziedzice - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu - załącznik nr 1).

Posiedzenie Komisji odbyło się o godz. 11.00. w Dworku Stara Cynkownia w Czechowicach-Dziedzicach, ul. Hutnicza 12.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Stanisław Pindel, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność Komisji ( obecnych 5 członków komisji ). Powitał członków komisji. 
Tematyka posiedzenia :

=========================

1. Spotkanie Burmistrza z przedsiębiorcami.
2. Sprawy bieżące.

Ad. 1
Spotkanie z  przedsiębiorcami z terenu gminy Czechowice-Dziedzice zostało zwołane przez Burmistrza, przy współpracy z Wydziałem Strategii i Rozwoju Miasta Urzędu Miejskiego. Celem spotkania jest pobudzenie dialogu oraz współpracy pomiędzy lokalnymi firmami a administracją samorządową. 
Naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju Miasta Grzegorz Wąsik przedstawił aktualizację „Strategii rozwoju Gminy Czechowice-Dziedzice” i projekt „Planu operacyjnego na lata 2008-2015”. Aktualizacja Strategii jest niezbędna zarówno do skutecznego zarządzania gminą, jak i efektywnego pozyskiwania środków pomocowych, w tym unijnych. „Strategia rozwoju Gminy Czechowice-Dziedzice” została zaktualizowana przy dużym udziale mieszkańców i zainteresowanych podmiotów z terenu gminy. Plan operacyjny na lata 2008 – 2015 został zredagowany w oparciu o zebrane materiały, przeprowadzone analizy, dyskusje i  jest spójny z dokumentem strategii, opracowanym w latach 2000 – 2001, stanowiąc jego suplement.

Cele operacyjne i działania pogrupowano w czterech sferach: społecznej, gospodarczej, środowiskowej i komunikacyjnej.
Sfera społeczna obejmuje : 
- rozwój budownictwa mieszkaniowego, w tym tworzenie warunków dla rozwoju budownictwa mieszkaniowego i zabezpieczenie wymaganej ilości mieszkań socjalnych;

- rozwój infrastruktury publicznej, w tym poprawę stanu technicznego i funkcjonalności gminnych obiektów użyteczności publicznej oraz obiektów administracyjnych, budowę obiektów sportowych i rekreacyjnych, budowę obiektu głównego Miejskiej Biblioteki Publicznej oraz budowę Domu Pomocy Społecznej „Złota Jesień”;

-zwiększanie atrakcyjności miejsca zamieszkania poprzez : rewitalizację obszarów miejskich, likwidację barier architektonicznych, poprawę estetyki przestrzeni publicznej;

- zapewnienie bezpieczeństwa mieszkańców poprzez : wzrost bezpieczeństwa publicznego, ochronę przeciwpowodziową i przeciwpożarową, zapewnienie pomocy społecznej mieszkańcom gminy;

- aktywizację społeczeństwa poprzez : rozwój aktywności ruchowej, zapewnienie atrakcyjnej oferty kulturalnej dla mieszkańców, wzbogacanie oferty edukacyjnej, wspieranie inicjatyw lokalnych i integracji mieszkańców.
Sfera gospodarcza obejmuje :

- aktywizację gospodarczą gminy poprzez : rewitalizację obszarów poprzemysłowych, kreację oferty inwestycyjnej, integrację lokalnego środowiska gospodarczego, rozwój kadr lokalnej gospodarki;

- informatyzację Gminy poprzez : upowszechnianie dostępu do Internetu, wprowadzenie elektronicznej karty mieszkańca, edukację informatyczną, podniesienie poziomu informatyzacji administracji gminy;
Sfera środowiskowa obejmuje :
- regulację gospodarki wodno-ściekowej w gminie, w tym : uporządkowanie struktury własnościowej sieci wodno-kanalizacyjnej w gminie, budowę i przebudowę sieci wodociągowej i kanalizacyjnej, przebudowę i rozbudowę oczyszczalni ścieków;

- uporządkowanie gospodarki odpadami, w tym : realizację gminnego planu gospodarki odpadami i rekultywację składowiska odpadów komunalnych;

- poprawę efektywności energetycznej i jakości powietrza, w tym termomodernizację budynków, realizację programu ograniczenia niskiej emisji, modernizację sieci cieplnych;

- propagowanie postaw i zachowań proekologicznych poprzez : zrównoważony rozwój obszaru Natura 2000 i edukację ekologiczną mieszkańców.
Sfera komunikacyjna obejmuje :

-  wzrost dostępności komunikacyjnej, w tym połączenie komunikacyjne miasta z drogą ekspresową S-1 oraz skomunikowanie Parku Techniki Lotniczej oraz terenów przemysłowych gminy poprzez budowę drogi przemysłowej;

- poprawę bezpieczeństwa komunikacyjnego, w tym : opracowanie programu rozwoju lokalnej sieci komunikacyjnej, remont i przebudowę zdegradowanych ciągów komunikacyjnych, modernizację niebezpiecznych skrzyżowań, zwiększenie bezpieczeństwa ruchu pieszych i rowerzystów;
- optymalizację lokalnego transportu poprzez  rozwój komunikacji zbiorowej i rozwój ruchu rowerowego.
Zapisy „Planu operacyjnego na lata 2008 – 2015” znajdą swoje odzwierciedlenie w kolejnych budżetach gminy. Zamierza się wprowadzić bieżące monitorowanie realizacji strategii, zarówno w aspekcie corocznych założeń budżetowych, jak i ich wykonania. Równolegle corocznie sporządzany będzie audyt społeczno-gospodarczy gminy. Cykliczne badanie, przeprowadzane w oparciu o wybrane wskaźniki statystyczne, umożliwią analizę porównawczą i obserwację trendów rozwojowych gminy. Celowym jest regularne informowanie lokalnej społeczności o wypracowanych celach i działaniach oraz postępach w ich realizacji. Zintensyfikowania i koordynacji wymagają również działania promocyjne. Konieczne jest wypracowanie programu promocji gminy, spójnego z zapisami strategii, którego realizacja pomogłaby w budowaniu korzystnego wizerunku Czechowic-Dziedzic.
Podstawowym źródłem finansowania działań wskazanych w „Planie operacyjnym na lata 2008-2015” będą środki budżetu gminy, funduszy celowych oraz środki pochodzące z instrumentów finansowych Unii Europejskiej, ze szczególnym ukierunkowaniem na fundusze strukturalne.  Zadania mogą być  także finansowane ze środków Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego, Ekofunduszu, Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, Ministerstwa Sportu i Turystyki, Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego itp.

Następnie Nacz. Wydz. SR przedstawił założenia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego na lata 2008-2010. Przewiduje się realizację następujących zadań :

- budowa budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej ( możliwe dofinansowanie z Regionalnego Programu Operacyjnego Woj. Śl. Działanie 4 – Infrastruktura kulturalna oraz Programu Operacyjnego Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego );
- wykonanie elewacji Miejskiego Domu Kultury ( możliwe dofinansowanie z Regionalnego Programu Operacyjnego Woj. Śl. Działanie 4 – Infrastruktura kulturalna oraz Programu Operacyjnego Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego );
- budowa sal gimnastycznych przy SP-2 Ligota, GP-2 i GP-3 ( możliwe dofinansowanie z Regionalnego Programu Operacyjnego Woj. Śl. )
- budowa Domu Pomocy Społecznej „Złota Jesień”  ( nie ma możliwości uzyskania dofinansowania );
- adaptacja budynku przy ul. Kochanowskiego na lokale socjalne ( dofinansowanie z Banku Gospodarstwa Krajowego w wys. 580.000 zł );

- budowa basenu krytego na MOSiR – zadanie ukończone, uzyskano dofinansowanie z Ministerstwa Sportu i Turystyki w wys. 2.250.000 zł;

- rozbudowa cmentarza komunalnego przy Kościele pw. Św. Katarzyny ( nie ma możliwości uzyskania dofinansowania );

- rekultywacja składowiska odpadów – III etapy ( możliwe dofinansowanie z Regionalnego Programu Operacyjnego Woj. Śl., w br. zostanie opracowane studium wykonalności, które umożliwi złożenie wniosku o dofinansowanie w 2009 roku );

- budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie ul. Rumana i ul. Bachorek ( dofinansowanie z WFOŚiGW );

- termomodernizacja Gimnazjum Publicznego Nr 1 ( możliwe dofinansowanie z WFOŚiGW );

- zakup autobusów niskopodłogowych do PKM ( nie ma możliwości dofinansowania ).

Następnie przedstawiciele Agencji Rozwoju Regionalnego S.A. w Bielsku-Białej Katarzyna Domagała oraz Tomasz Mrowiec przedstawili informację o możliwościach pozyskania dofinansowania w 2008 r. z funduszy pomocowych Unii Europejskiej na  działania dla mikro, małych i średnich przedsiębiorstw.
Burmistrz Marian Błachut przedstawił ogólne założenia dotyczące planów zagospodarowania przestrzennego gminy.  Włączenie części  gminy do obszaru  Natura 2000 ogranicza możliwości zagospodarowania terenów sołectw. Brak Planu Ochrony Obszaru  Natura 2000 oraz studium ochrony przeciwpowodziowej dla terenu naszej gminy, utrudnia przystąpienie do sporządzenia miejscowych planów zagospodarowania dla obszaru sołectw.
Od kilku lat trwają prace związane z opracowaniem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla rejonu Pałacu Kotulińskich ( plan C-4 ). 
W rejonie Pałacu Kotulińskich  proponuje się wprowadzenie zabudowy mieszkaniowej oraz sfery usług publicznych, które komponowałyby się z Pałacem Kotulińskich i pozwoliły zachować walory kulturowe i krajobrazowe tego terenu. Natomiast  wzdłuż DK-1 proponuje się wprowadzenie sfery usług i drobnego handlu.
Obecnie trwają prace nad sporządzeniem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru  Gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującej tereny położone w rejonie południowej części centrum Miasta Czechowice-Dziedzice, który m.in. przewiduje ograniczenie przemysłu w centrum miasta. Teren po Fabryce Rowerów „Apollo” został podzielony na trzy działki, które w br. zostaną wystawione na sprzedaż. Z centrum miasta zostanie wyprowadzony NKT Cables, który w br. przenosi się do Warszowic.
Obecnie jedynym terenem inwestycyjnym przy DK-1 ujętym w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego jest obszar 18 ha w rejonie ul.Ligockiej i Mazańcowickiej.  Planuje się utworzenie terenów produkcyjno-handlowo-usługowych  w rejonie Multi-Spedytora. Po drugiej stronie DK-1 w rejonie Podraja i Świerkowic rozważa się wprowadzenie zabudowy mieszkaniowej. 

We wschodniej części miasta wzdłuż Białki planuje się utworzenie terenów przemysłowych, co wymaga skomunikowania tych terenów poprzez budowę drogi łączącej DK-1 z projektowanym odcinkiem drogi ekspresowej S-1. Najkorzystniejszym rozwiązaniem jest wytyczenie łącznika w północno-wschodniej części Czechowic-Dziedzic, w pobliżu Parku Techniki Lotniczej i terenów przemysłowych miasta. Ze względu na koszt realizacji inwestycji, wymaga to podjęcia działań lobbingowych dla tej inwestycji. Inwestycja w infrastrukturę drogową wpłynęłaby na poprawę bezpieczeństwa komunikacyjnego, minimalizację uciążliwości dla mieszkańców i stanowiłaby wsparcie dla rozwoju działalności gospodarczej, wywierając korzystny wpływ na rozwój gminy.
W północnej części miasta w rejonie stawu Kopalniok i Doliny Wisły planuje się utworzenie terenów rekreacyjno-sportowych. W tej sprawie odbyło się spotkanie z Nadwiślańską Spółką Energetyczną.

Naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju Miasta Grzegorz Wąsik poinformował, że jest przygotowywany projekt Lokalnego Programu Rewitalizacji, który jest niezbędny do złożenia wniosku o dofinansowanie zadań związanych z rewitalizacją.
Następnie Iwona Gach  z firmy Strategis Spółka Jawna przedstawiła informację nt. planowanej rewitalizacji Pałacu Kotulińskich. W październiku 2006 roku Pałac Kotulińskich został kupiony przez firmę POLPLAST Spółka Jawna. Nowy właściciel podjął prace zabezpieczające obiekt przed dalszą dewastacją ( uzupełnienie muru i ogrodzenia oraz uzupełnienie poszycia dachu ). W 2007 roku rozpoczęły się prace projektowe i dokumentacyjne związane z rewitalizacją Zespołu Pałacowo-Parkowego „Pałac Kotulińskich”, które zakończono na początku 2008 roku.  Projekt rewitalizacji przewiduje powstanie hotelu trzygwiazdkowego w zabytkowych wnętrzach na 55 miejsc noclegowych, z sauną, salą konferencyjną, restauracją, kawiarnią. Przewiduje się odtworzenie zabytkowego parku wraz z fontanną. Niezbędne nakłady finansowe na rewitalizację ponad 20-krotnie przewyższają wartość zakupu nieruchomości. Realizacja inwestycji wymaga więc pozyskania środków finansowych z Regionalnego Programu Operacyjnego Woj. Śl. oraz dotacji z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego. Zakończenie rewitalizacji Zespołu Pałacowo-Parkowego planowane jest w 2012 roku.  W wyniku realizacji inwestycji powstanie 25 nowych miejsc pracy. Zagospodarowanie Pałacu Kotulińskich wpłynie na zwiększenie ruchu turystycznego ( ok. 5.000 osób rocznie ) i rozwój lokalnej infrastruktury handlowej i turystycznej.
Inspektor w Wydziale Strategii i Rozwoju Miasta Błażej Budny przedstawił propozycję utworzenia w Urzędzie Miejskim Banku Ofert Inwestycyjnych. 
Burmistrz Marian Błachut podziękował przybyłym przedsiębiorcom za udział w spotkaniu i wyraził nadzieję, że spotkanie zapoczątkowuje współpracę gminy z podmiotami gospodarczymi.

Ad. 2

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel poinformował, że następne posiedzenie komisji odbędzie się 26 marca 2008 roku o godz. 15.00 i będzie poświęcone opiniowaniu sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2007 rok oraz projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej.

Wnioski i ustalenia końcowe :

======================

Następne posiedzenie komisji odbędzie się 26 marca 2008 roku o godz. 15.00. Tematem posiedzenia będzie opiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2007 rok oraz projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej.

Na tym protokół zakończono.





Komisja zakończyła się o godz. 14.10.









Przewodniczący








Komisji Rozwoju i Rolnictwa









Stanisław Pindel

PAGE  
4

