P R O T O K Ó Ł  Nr  33/08

ze wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju i Rolnictwa oraz Komisji Polityki Społecznej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 26 marca 2008 roku.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie komisji, Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż, Z-ca Burmistrza Jacek Puchała, Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek, Prezes PIM Sp. z o.o. Michał Gil, Wiceprezes PIM Sp. z o.o. Jadwiga Herok - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu - załącznik nr 1).

Posiedzenie Komisji odbyło się o godz. 15.00. w sali nr 003 Urzędu Miejskiego, Plac Jana Pawła II 1.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Stanisław Pindel, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność Komisji (Komisja Rozwoju i Rolnictwa - obecnych 8 członków komisji, Komisja Polityki Społecznej – obecnych 4 członków komisji ). Powitał członków komisji i zaproszonych gości.

Tematyka posiedzenia :

=========================

1. Opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej ( wspólne posiedzenie komisji ).
2. Opiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2007 rok.

2. Sprawy bieżące.

Ad. 1

1) Projekt uchwały w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2008-2009 na terenie gminy Czechowice-Dziedzice dla Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. w Czechowicach-Dziedzicach przedstawił Prezes PIM Sp. z o.o. Michał Gil. Uchwałą Rady Miejskiej Nr XI/86/07 z dnia 09.07.2007 r.  spółka została zobowiązana do przygotowania kompletnej dokumentacji projektu pn. „Regulacja gospodarki wodno-ściekowej w gminie Czechowice-Dziedzice”. Do przygotowania kompletnej dokumentacji tego przedsięwzięcia wyłoniono w drodze przetargu Firmę Jacobs Polska sp. z o. o. z siedzibą w Warszawie. Wieloletni plan rozwoju i modernizacji na lata 2005-2008 nie uwzględniał przygotowania przez PIM ww. dokumentacji, stąd konieczność jego zmiany. Ponieważ koszty przedsięwzięcia nie zostały jeszcze określone, projekt planu na lata 2008-2009 zawiera ogólne zapisy.

Projekt planu przewiduje realizację nakładów inwestycyjnych  w roku 2008 na łączną kwotę 1.809.000 zł,  w tym :

- przygotowanie dokumentacji projektu „Regulacja gospodarki wodno-ściekowej w gminie Czechowice-Dziedzice” -  1.500.000 zł;
- monitoring – projekt techniczny i wykonanie komór pomiaru przepływu na sieci wodociągowej przy ul. Mazańcowickiej i ul. Zawodzie w Ligocie – 90.000 zł;

- zakupy dla potrzeb oczyszczalni ścieków  - 219.000 zł (ładowarka osadu – 195.000 zł, kosiarka samobieżna -  9.000 zł, chłodziarka do laboratorium  - 6.000 zł, ława grzejna do laboratorium   - 4.500 zł, waga do laboratorium - 4.500 zł ).

Projekt planu na rok 2009 przewiduje realizację nakładów inwestycyjnych  w wysokości 1.400.000 zł -  przygotowanie dokumentacji projektu „Regulacja gospodarki wodno-ściekowej w gminie Czechowice-Dziedzice”.
Przewodniczący KRiR Stanisław Pindel stwierdził, że średnia wartość fosforu ogólnego w ściekach oczyszczonych zbliża się do najwyższej dopuszczalnej wartości.  Zapytał czy planowane są działania związane z ograniczeniem zawartości fosforu w ściekach oczyszczonych.

Prezes Zarządu PIM Michał Gil wyjaśnił, że ograniczenie zawartości fosforu ogólnego w ściekach oczyszczonych możliwe jest po modernizacji oczyszczalni ścieków. Obecnie dodaje się specjalny odczynnik PIX, celem utrzymania na wypływie zawartości fosforu ogólnego w ściekach oczyszczonych zgodnie z pozwoleniem wodno-prawnym.

Przewodniczący KPS Jerzy Durajczyk, odnosząc się do poziomu strat wody na sieci wodociągowej, zapytał w jaki sposób zabezpiecza się hydranty przed kradzieżą wody. 

Prezes Zarządu PIM Michał Gil wyjaśnił, że obowiązkiem gminy jest zabezpieczenie utrzymania hydrantów dla celów ochrony przeciwpożarowej. Hydranty są okresowo kontrolowane oraz zabezpieczone przed ich otwarciem. Specjalne klucze do hydrantów mają jednostki straży pożarnej. Za pobór wody w czasie pożaru, PIM obciąża gminę. 

Członek KRiR Bogusław Kopeć zwrócił uwagę, że celem ograniczenia strat wody na sieci wodociągowej założono monitoring, który powinien określać miejsca niekontrolowanego poboru wody.

Prezes Zarządu PIM Michał Gil wyjaśnił, że straty wody na sieci, są nie tylko  efektem kradzieży wody, lecz także awarii i płukania sieci. Dzięki modernizacji sieci wodociągowej, w tym wymianie rur stalowych na PE oraz monitoringowi sieci, w ostatnich kilku latach znacznie ograniczono poziom strat wody. Monitoring sieci ułatwia wykrycie awarii wodociągu i podjęcie szybszej interwencji, a tym samym wpływa na ograniczenie strat wody. W ramach monitoringu sieci wodociągowej spółka korzysta obecnie z systemu telemetrycznego obejmującego obszar sołectw Bronów, Ligota i Zabrzeg.
W obiektach komór rozmieszczonych na obszarze sołectw są zainstalowane urządzenia pomiarowo-transmisyjne, które są odpowiedzialne za zbieranie informacji i przesyłanie ich do dyspozytorni. Zabudowano 6 komór pomiarowo-redukcyjnych, a w 2008 r. planuje się zakończenie systemu monitoringu poprzez zrealizowanie 2 komór pomiarowych przy ul. Mazańcowickiej i Zawodzie w Ligocie.

Obecnie PIM posiada ok. 45 km stalowych sieci wodociągowych z przyłączami. Ich wymiana wpłynie na dalsze ograniczenie strat wody. Dzięki modernizacji sieci wodociągowej od 2004 roku nie zmieniała się cena wody, a w nowej taryfie proponuje się jej wzrost o 4%.

Członek KRiR Bogusław Kopeć zapytał o częstotliwość wykonywania pomiarów czystości wody oraz płukania sieci wodociągowej. Zwrócił uwagę, że część hydrantów na terenie gminy jest nieczynna lub nieużywana od wielu lat np. przy ul. Miodowej ( od 20 lat ) i przy ul. Kunza ( od 6 lat ), a sieć na tych odcinkach nie była płukana.

Prezes Zarządu PIM Michał Gil wyjaśnił, że badania czystości wody w sieci wodociągowej przeprowadzane są zgodnie z przepisami przez laboratorium. Ponadto badania wody przeprowadza Sanepid, głównie miejsc zbiorowego żywienia i jeżeli występują przekroczenia norm, to ma to odzwierciedlenie w zaleceniach pokontrolnych.  Płukania sieci wodociągowej są wykonywane po każdej awarii oraz w przypadku zgłoszeń mieszkańców. PIM prowadzi harmonogram płukania sieci wodociągowej. Wspólnie z przedstawicielami straży pożarnej raz w roku przeprowadzane są przeglądy hydrantów.  Ostatni przegląd hydrantów odbył się w 2007 roku. Sukcesywnie przywraca się sprawność hydrantów. Ostatnio wymieniono hydranty przy ul. Kolorowej i Łanowej. 

Członek KRiR Stanisław Wojciech zaproponował przeanalizowanie zasadności utrzymywania wszystkich hydrantów, zwłaszcza  w terenach niezamieszkałych i zdemontowanie niepotrzebnych hydrantów w tych rejonach. 

Z-ca Przewodniczącego KRiR Grzegorz Lubecki zapytał o przyczynę zmiany zadań na 2008 rok w planie rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych, w tym dotyczących modernizacji oczyszczalni. Ponadto zapytał czy wykonano planowane zadania na 2007 rok. 

Prezes PIM Michał Gil wyjaśnił, że dotychczasowy plan rozwoju i modernizacji na lata 2006-2008 przewidywał modernizację oczyszczalni ścieków, lecz w związku z opracowaniem wniosku do Funduszu Spójności, zachodzi potrzeba zmiany planowanych zadań. W ubr. PIM podpisał umowę z firmą Jacobs Polska Sp. z o.o. na przygotowania kompletnej dokumentacji projektu pn. „Regulacja gospodarki wodno-ściekowej w gminie Czechowice-Dziedzice” na kwotę 935.000 zł. Dokumentacja ta obejmuje m.in. modernizację i rozbudowę oczyszczalni ścieków. Ponieważ PIM nie posiadał środków na opracowanie ww. dokumentacji, to środki zaplanowane na modernizację oczyszczalni zostały przekazane na jej wykonanie. Ponadto w związku z problemami z wywozem osadu zaistniała potrzeba zweryfikowania zakupów inwestycyjnych na oczyszczalni ścieków. Proponuje się rezygnację z zakupu mieszadła, przyczep ciągnikowych, pompy i wprowadzenie zakupu ładowarki, kosiarki i sprzętu do laboratorium.

Dodatkowo jednym z warunków złożenia  wniosku do Funduszu Spójności jest posiadanie  projektów wraz z pozwoleniem na budowę na 40% wartości planowanych inwestycji. Po opracowaniu koncepcji kanalizacji gminy, będzie możliwość podzielenia realizacji inwestycji na konkretne obszary  i ogłoszenia przetargów. Pierwsze przetargi powinny zostać ogłoszone w maju br. Wniosek do konkursu na dofinansowanie z Funduszu Spójności należy złożyć do listopada br.

Członek KRiR Stanisław Wojciech zapytał czy wniosek do Funduszu Spójności obejmuje raport oddziaływania na środowisko. Jeżeli wykonanie raportu jest konieczne, to zagrożony jest termin złożenia wniosku do Fundusz Spójności w listopadzie br. Zwrócił uwagę, że ze względu na brak planu ochrony obszaru Natura 2000, będą trudności przy opracowaniu ww. raportu. Stwierdził, że koncepcja kanalizacji gminy powinna być wykonana wcześniej, np. do końca 2007 roku, co umożliwiłoby przystąpienie do wykonywania projektów itp. Zapytał kto jest odpowiedzialny za przygotowanie dokumentacji do Funduszu Spójności.

Prezes Zarządu PIM Michał Gil wyjaśnił, że dokumentację do wniosku do Funduszu Spójności wykonuje firma Jacobs Polska sp. z o.o. a PIM jest pośrednikiem w realizacji przedsięwzięcia i odpowiada za wybór ww. firmy. Firma Jacobs podejmując się wykonania dokumentacji uwzględniła harmonogram składania wniosków do Funduszu Spójności. Wykonanie koncepcji kanalizacji gminy do końca ubr. było niemożliwe, ponieważ samo skompletowanie map trwało ok. 1,5 miesiąca.  Zwrócił uwagę, że PIM na realizację przedsięwzięcia w br. przeznaczy ze środków własnych kwotę 1.500.000 zł, a w 2009 r. – 1.400.000 zł. Środki te jednak nie zabezpieczą koniecznych wydatków związanych z opracowaniem 40% projektów.  Zaciągnięcie przez PIM kredytów na ich wykonanie, wpłynie na wzrost taryfy.
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że koszt opracowania projektów kanalizacji wynosi ok. 8 mln zł, czyli na wykonanie ok. 40% projektów potrzeba ok. 3 mln zł. Wykonanie niezbędnych projektów na kanalizację będzie wymagało zaciągnięcia przez gminę kredytu lub przeznaczenia innych środków z budżetu gminy, a wartość tych nakładów zwiększy udziały gminy w PIM. Koncepcja kanalizacji gminy będzie zawierała dosyć szczegółowe dane, np. dotyczące średnicy rurociągów, ich głębokości, przepompowni, bilansu ścieków, co ułatwi wykonanie projektów kanalizacji.

Członek KRiR Stanisław Wojciech stwierdził, że niepotrzebnie odkłada się projektowanie kanalizacji sanitarnej na terenie gminy. Zapytał o ilość i miejsce wywozu osadów z oczyszczalni ścieków.

Prezes Zarządu PIM Michał Gil poinformował, że w 2007 roku wywieziono z oczyszczalni ścieków 4.800 ton osadów. W ciągu doby na oczyszczalni wytwarza się ok. 18 ton osadu. Osady wywożone są w okolice Balic, a koszt ich wywozu łącznie z transportem wynosi 64 zł za tonę. Koszt składowania na składowisku odpadów jest wyższy i wynosi ok. 100 zł za tonę bez transportu. 

Członek KRiR Franciszek Fotyn zapytał dlaczego zrezygnowano z zakupu wysokowydajnej pomocy na oczyszczalni ścieków, celem zabezpieczenia oczyszczalni przed zalaniem w czasie zagrożenia powodziowego. 

Prezes Zarządu PIM Michał Gil wyjaśnił, że nie ma zagrożenia dla zrzutu oczyszczonych ścieków z oczyszczalni do rzeki w czasie powodzi. Oczyszczalnia ścieków jest wyposażona w 4 pompy, w tym dwie o wydajności 1.200m3 na godz. i dwie o wydajności 400 m3 na godz. Ponadto jest studnia przelewowa na Iłownicy.  Przed oczyszczalnią znajduje się tzw. kanał ulgi, którym woda deszczowa jest odprowadzana do Wisły. Natomiast jest problem z nieprzystosowaniem rurociągów do nadmiernego zrzutu ścieków wraz z wodą deszczową. Zakup dodatkowej pompy nie rozwiąże problemu. Po modernizacji oczyszczalni, ścieki będą pompowane do rzeki, a nie będą spływały samoczynnie jak w chwili obecnej. Zagrożenie dla funkcjonowania oczyszczalni wystąpiło tylko podczas powodzi w 1997 roku i nigdy więcej się nie powtórzyło. 

Członek KRiR Bogusław Kopeć stwierdził, że oczyszczalnia powinna być wyposażona w dodatkową wysokowydajną pompę, która będzie wykorzystywana tylko w sytuacji ekstremalnego zagrożenia powodziowego, by uchronić oczyszczalnię przed zalaniem i jej zniszczeniem.

Członek KRiR Stanisław Wojciech stwierdził, że problem zabezpieczenia oczyszczalni przez zalaniem powinien być rozwiązany przy modernizacji oczyszczalni. 

Prezes Zarządu PIM Michał Gil poinformował, że w ramach modernizacji oczyszczalni zostanie wybudowana stacjonarna pompownia, która będzie pompowała oczyszczone ścieki do rzeki.

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2008-2009 na terenie gminy Czechowice-Dziedzice dla Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2008-2009 na terenie gminy Czechowice-Dziedzice dla Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 3 ).

2) Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie gminy Czechowice-Dziedzice dla Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. w Czechowicach-Dziedzicach.

Z-a Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że w projekcie uchwały zostaną wprowadzone autopoprawki Burmistrza polegające na dostosowaniu tytułu i § 1 do zapisu ustawowego tj. zamiast wyrazów „taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków” będzie wprowadzony zapis „taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia wodę  i zbiorowego odprowadzania ścieków”.

Wiceprezes Zarządu PIM Jadwiga Herok przedstawiła projekt taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. Poprzednia taryfa była zatwierdzona w 2006 roku, a następnie została przedłużona o kolejny rok taryfowy.  Taryfa za wodę nie zmieniała się od 2004 roku, a wówczas cena woda została obniżona. W przedłożonej taryfie proponuje się wzrost ceny wody netto o 2,97 %  z 4,37 zł do 4,50 zł/m3 oraz wzrost opłaty abonamentowej z 3 zł do 3,50 zł oraz wzrost ceny ścieków o 2,8% z 4,08 zł do 4,20/m3 zł. Na terenie sołectw PIM obsługuje 2.300 odbiorców i sprzedaje rocznie 304.000 m3 wody. W związku z wykonaną w latach ubiegłych modernizacją sieci, wzrosły koszty amortyzacji oraz podatku od nieruchomości. Ponadto w związku ze spadkiem sprzedaży ciepła, pewne koszty stałe spółki są w większym stopniu przypisane do ścieków i wody. Ponadto nastąpił 2% wzrost ilości obsługiwanych ścieków. Czynniki te wpłynęły na taryfę.

Członek komisji Franciszek Foltyn zapytał dlaczego przewiduje się zwiększenie strat wody w 2008 r.

Wiceprezes Zarządu PIM Jadwiga Herok wyjaśniła, że zgodnie z umową zawartą między PIM a AQUA S.A., PIM jest zobowiązany do zakupu 410.000m3 wody rocznie po cenie 1,78 zł/m3. W przypadku mniejszego zapotrzebowania na wodę, PIM zobowiązany jest dopłacić za niekupioną wodę 85% ceny. Stąd w taryfie należy uwzględnić  tego typu dopłatę. Podana w taryfie wielkość zakupu hurtowego wody od AQUA uwzględnia także wodę  dostarczaną do Jasienicy, a dla gminy wynosi 97,45%. Stąd wzrost różnicy między wodą kupioną a wodą sprzedaną.

Członek komisji Franciszek Foltyn zwrócił się o uwzględnienie w kolejnym wniosku taryfowym wody dostarczanej dla Jasienicy. Zapytał czy opłata abonamentowa pokrywa koszty zatrudnienia odczytywaczy wodomierzy.

Wiceprezes Zarządu PIM Jadwiga Herok wyjaśniła, że opłata abonamentowa pokrywa nie tylko koszty odczytywaczy wodomierzy, lecz także koszty obsługi kontrahentów, wystawiania rachunków itp. Opłata abonamentowa jest utrzymywana na niskim poziomie w stosunku do opłat innych przedsiębiorstw wodociągowo-kanalizacyjnych. 

Prezes Zarządu PIM Michał Gil poinformował, że średnie zużycie wody na terenie sołectw obniża się i wynosi 2,9 m3 wody na jednego mieszkańca miesięcznie.

Przewodniczący KPS Jerzy Durajczyk zapytał czy rozważano wprowadzenie zróżnicowania cen wody dla poszczególnych odbiorców, np. dla gospodarstw domowych i przemysłu. Dla większych odbiorców cena wody powinna być niższa.

Wiceprezes Zarządu PIM Jadwiga Herok wyjaśniła, że zróżnicowanie cen wody dla odbiorców musi być uzasadnione innymi kosztami dostarczanej wody. Ponieważ woda dostarczana do odbiorców PIM jest taka sama, nie ma uzasadnienia do różnicowania jej cen. Natomiast można rozważyć stosowanie preferencyjnych cen dla dużych odbiorców wody.

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy Czechowice-Dziedzice dla Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy Czechowice-Dziedzice dla Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 3 ).

3) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008 przedstawiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek. 

W § 1 zwiększa się dochody budżetu Gminy o kwotę 863.314 zł, w tym z tytułu zwiększenia części oświatowej subwencji ogólnej o kwotę 860.052 zł oraz wpływów kwot nienależnie pobranych zasiłków z pomocy społecznej o kwotę 3.262 zł. 

W § 2 zwiększa się wydatki o kwotę   863.314 zł, w tym w dziale 801 Oświata i wychowanie oraz w dziale 854 Edukacyjna Opieka Wychowawcza na wynagrodzenia i składki naliczone od wynagrodzeń o kwotę 860.052 zł ( regulacje płacowe nauczycieli ) oraz w dziale 852 Pomoc społeczna, rozdz. 85213 Składki na ubezpieczenie zdrowotne opłacane za osoby pobierające niektóre świadczenia z pomocy społecznej oraz niektóre świadczenia rodzinne – 262 zł i w rozdz. 85214 Zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe – 3.000 zł, z tytułu zwrotu dotacji wykorzystanych niezgodnie z przeznaczeniem lub pobranych w nadmiernej wysokości.

W § 3 przedstawiono stan budżetu po dokonanych zmianach dochodów i wydatków.

W § 4 proponuje się dokonanie przeniesień pomiędzy działami po stronie wydatków. Przeniesienia wydatków wynikają z wprowadzenia zadań uchwalonych na ogólnych zebraniach mieszkańców w osiedlach : „Barbara”, „Dziedzice”, „Czechowice Górne” oraz zmiany zadań przyjętych na zebraniu wiejskim w Ligocie, a także częściowo diet dla przewodniczących zarządów osiedli.

Ponadto na wniosek naczelnika Wydziału Spraw Obywatelskich zmniejsza się wydatki bieżące w dziale 010 Rolnictwo i łowiectwo o kwotę 2.000 zł i zwiększa  wydatki bieżące w dziale 801 Oświata i wychowanie o kwotę 2.000 zł z przeznaczeniem na wsparcie realizacji zadania publicznego pn.: „Edukacja ekologiczna dzieci” realizowanego przez PZD Rodzinny Ogród Działkowy „Relaks – Storczyk”. 

Na wniosek Geodety Miasta zmniejsza się wydatki majątkowe w dziale 710 o kwotę 26.000 zł na zadaniu „ Regulacja stanów prawnych gruntów zajętych na cele publiczne wg podjętych uchwał” i zwiększa się wydatki majątkowe w dziale 801 Oświata i wychowanie o kwotę 26.000 zł na  nabycie działki pod teren Szkoły Podstawowej Nr 5.

Na wniosek Naczelnika Wydziału Inwestycji i Zarządu Drogami zmniejsza się w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego wydatki majątkowe o kwotę 750.000 zł na zadaniu „Wykonanie elewacji Miejskiego Domu Kultury 
w Czechowicach – Dziedzicach” i wprowadza nowe zadanie inwestycyjne pn.: „Budowa boiska wraz z ogrodzeniem przy ul. Szkolnej”  w dziele 926 Kultura fizyczna i sport. Umożliwi to wystąpienie o dofinansowanie ze środków zewnętrznych powyższego zadania.  W przypadku nie otrzymania dotacji na budowę boiska ogólnodostępnego, ww. środki zostaną przeniesione na wykonanie elewacji MDK. Zaplanowane w budżecie gminy środki na wykonanie elewacji MDK w wysokości 2.500.000 zł są niewystarczające i trzeba zaciągnąć kredyt lub znaleźć inne źródło pokrycia.                                                                                                                                    

W § 5 na wniosek dyrektora Miejskiego Domu Kultury w Czechowicach – Dziedzicach proponuje się przenieść środki z dotacji inwestycyjnej na zadanie „Zakup instrumentów dla Młodzieżowej Orkiestry Dętej”  w kwocie 15.000 zł na dotacje bieżącą, ponieważ cena jednostkowa zakupu instrumentów wynosi poniżej 3.500 zł i zadanie będzie realizowane w ramach wydatków bieżących, a nie wydatków inwestycyjnych. Ponadto po zrealizowaniu zakupu kolumn niskotonowych do MDK pozostała kwota 3.800 zł, którą proponuje się przenieść na dotację bieżącą dla MDK.

W § 7 dokonuje się zmian w Załączniku Nr 6a „Wieloletnie plany inwestycyjne Gminy Czechowice-Dziedzice”. W dziale 900 zwiększono wydatki majątkowe o kwotę 150.000 z na zadaniu pn.: „Budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie ul. Bachorek i ul. Szkolnej”, w związku ze zmniejszeniem wydatków bieżących z zimowego utrzymania dróg o kwotę 150.000 zł dokonanych zarządzeniem Burmistrza. Zwiększenie środków na budowę kanalizacji wynika ze wzrostu od 1 stycznia br. stawki VAT z 7% do 22%. W dziale 921 zmniejszono wydatki na zadaniu pn.: „Wykonanie elewacji Miejskiego Domu Kultury w Czechowicach – Dziedzicach” o kwotę 750.000 zł, w związku z wprowadzeniem zadania pn.: „Budowa boiska wraz z ogrodzeniem przy ul. Szkolnej”.

Przewodniczący KRiR Stanisław Pindel zapytał czy lokalizacja boiska ogólnodostępnego do piłki nożnej przy SP-7 jest przesądzona? Wskazał, że bardziej potrzebne byłoby wybudowanie boiska np. przy ul. Krzanowskiego na Osiedlu Północ lub przy SP-3.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że projekt budowy boiska ogólnodostępnego został wykonany w ubr. i przewidywał wybudowanie boiska przy ul. Szkolnej.

Członek KRiR Stanisław Wojciech stwierdził, że jest przeciwko zmniejszaniu środków finansowych na wykonanie elewacji MDK i przesuwaniu środków na budowę boiska. Wskazał, że Burmistrz może wskazać inne źródło pokrycia wydatków na budowę boiska, a nie przesuwać środki z elewacji MDK. Opowiedział się przeciwko tego typu postępowaniu z budżetem gminy. Zapytał dlaczego do tej pory gmina nie uzyskała pozwolenia na budowę na wykonanie elewacji MDK.

Członek KPS Damian Żelazny poinformował, że wnioski o dofinansowanie budowy boisk ogólnodostępnych z programu „Blisko boisko” należy składać do połowy kwietnia br. W związku z tym należy wykorzystać możliwość pozyskania dotacji na wykonany w ubr. projekt budowy boiska przy ul. Szkolnej.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że realizacja zadania „Wykonanie elewacji MDK” będzie wymagała zaciągnięcia kredytu, co nie oznacza rezygnacji z realizacji inwestycji. Projekt wykonania elewacji MDK został złożony w Starostwie Powiatowym celem uzyskania pozwolenia na budowę. Obecnie trwa uzupełnianie dokumentacji projektowej. Złożenie wniosku do programu „Blisko boisko” wymaga wprowadzenia zadania do budżetu. W przypadku nie otrzymania dotacji, budowa boiska nie będzie realizowana.

Członek KRiR Stanisław Wojciech zapytał dlaczego wcześniej nie wprowadzono do budżetu Gminy na 2008 r. budowy boiska ogólnodostępnego przy ul. Szkolnej, skoro można starać się o dofinansowanie inwestycji.  

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że do budżetu Gminy na rok 2008 nie wprowadzono budowy boiska przy SP-7 ponieważ nie było wiadomo czy w br. będzie nabór wniosków do programu „Blisko boisko”.

Członek KRiR Antoni Beczała stwierdził, że jest przeciwko manipulowaniu budżetem gminy. Budżet gminy został niedawno uchwalony, a już proponuje się poważne zmiany zaplanowanych zadań inwestycyjnych.  Wykonanie elewacji MDK jest odkładane kolejny rok, mimo potrzeby modernizacji obiektu. Zmniejszenie środków finansowych na zadaniu stwarza zagrożenie dla wykonania elewacji MDK w bieżącym roku.

Członek KRiR Stanisław Wojciech zapytał o przyczynę opóźnienia wykonania modernizacji MDK oraz o przewidywany koszt inwestycji.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że projekt wykonania elewacji MDK wraz z pozwoleniem na budowę miał być gotowy do końca ubiegłego roku, lecz do tej pory nie jest gotowy. Szacunkowy koszt inwestycji wynosi ok. 4,5 mln zł, lecz nie ma jeszcze kosztorysu. Koszt realizacji inwestycji jest wyższy niż pierwotnie zakładano ponieważ zwiększono zakres rzeczowy zadania o wymianę c.o., przebudowę dachu, dobudowę kas itp. Ponadto wzrosły ceny usług i materiałów budowlanych.

Przewodniczący KRiR Stanisław Pindel przeprowadził głosowanie w sprawie pozytywnego zaopiniowania projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008 : za – 2, przeciw – 3, wstrzymujących się – 2. Wniosek został odrzucony.

Członek KRiR Stanisław Wojciech zaproponował pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008, za wyjątkiem propozycji zmniejszenia środków finansowych w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego na zadaniu pn. Wykonanie elewacji Miejskiego Domu Kultury.

Przewodniczący KRiR Stanisław Pindel przeprowadził głosowanie ww. wniosku : za – 5, przeciw – 1, wstrzymujących się – 1. Wniosek został przyjęty.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008, za wyjątkiem propozycji zmniejszenia środków finansowych o kwotę 750.000 zł w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego rozdz.92109 na zadaniu pn. „Wykonanie elewacji Miejskiego Domu Kultury w Czechowicach-Dziedzicach” (za – 5, przeciw – 1, wstrzymujących się – 1 ).

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008 ( za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

4) Projekt uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatku rolnego i leśnego w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wynagrodzenia za inkaso.
Komisja Rozwoju i Rolnictwa przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatku rolnego i leśnego w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wynagrodzenia za inkaso.

Komisja Polityki Społecznej przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatku rolnego i leśnego w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wynagrodzenia za inkaso.

5)Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy rondu w Czechowicach-Dziedzicach. 

Z-ca Przewodniczącego KPS Łukasz Dobucki poparł propozycję nadania rondu przy zbiegu ulic Niepodległości, Słowackiego i Piłsudskiego nazwy „Solidarności” jako symbolu walki o wolną i demokratyczną Polskę. Wskazał, że pojawiła się propozycja, by sportowcy polscy biorący udział w Letniej Olimpiadzie w Pekinie, w proteście przeciwko łamaniu praw człowieka w Tybecie, nosili koszulki z logo „Solidarności”.

Członek KRiR Franciszek Foltyn zaproponował nadanie rondu przy zbiegu ul. Niepodległości, Piłsudskiego i Słowackiego nazwy „11 Listopada”, a nie nazwy „Solidarności”. Wskazał, że ważniejszym problemem do rozwiązania  jest Pomnik Braterstwa Broni przy ww. rondzie. Przypomniał kontrowersje i protesty środowisk kombatanckich związane z nadaniem nazwy rondu NSZ-AK.

Przewodniczący KPS Jerzy Durajczyk poinformował, że pojawiły się propozycje nadania placu, ulicy itp. nazwy patrona miasta Św. Andrzeja Boboli, ponieważ do tej pory nie ma tego typu nazwy.

Członek KPS Krzysztof Szczypka stwierdził, że do tej pory w mieście nie ma żadnego miejsca, w którym uczczono by ideę ruchu społecznego „Solidarność” z 1980 roku. Rondo w centrum miasta jest właściwym miejscem dla uczczenia tego historycznego wydarzenia i znajduje się w ciągu nazw niepodległościowych. Wskazał, że będzie to jedyna w mieście nazwa upamiętniająca ruch społeczny „Solidarność”. Zwrócił uwagę, że rondo przy zbiegu ul. Niepodległości, Słowackiego i Piłsudskiego istnieje od kilku lat i nikt wcześniej nie wystąpił z propozycją jego nazwania. W związku z tym w tej chwili nie powinno się zgłaszać konkurencyjnych propozycji nazw ronda.

Członek KRiR Stanisław Wojciech stwierdził, że inne propozycje nazw ronda można wykorzystać do nazwania innych miejsc.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania nazwy rondu w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 6, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania nazwy rondu w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

6) Projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej  w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na wykonanie zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice omówił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. W budżecie gminy na 2008 r. zaplanowano dotację celową dla Powiatu Bielskiego  przeznaczoną na wykonanie : przebudowy ul. Bronowskiej, budowy sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ul. Traugutta i ul. Węglowej oraz projektu budowy chodnika przy ul. Ligockiej i ul. Czechowickiej. Przekazanie dotacji wymaga  podjęcia dodatkowej uchwały w tej sprawie oraz zawarcia  umowy z właścicielem dróg, na podstawie której będzie można przekazać środki finansowe. Dotacja z budżetu gminy zostanie przekazana po odbiorze inwestycji i rozliczeniu zadania.

Przewodniczący KRiR Stanisław Pindel zapytał o przyczynę nie wykonania w ubr. projektu budowy chodnika w ul. Ligockiej i ul. Czechowickiej.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że w związku z różnymi interpretacjami prawnymi, uchwała Rady Miejskiej o przekazaniu dotacji dla powiatu na ww. zadanie została podjęta w październiku ubr. i wykonanie projektu do końca ubr. było niemożliwe.

Członek KRiR Stanisław Wojciech zwrócił uwagę, że w warunkach zabudowy na wykonanie przebudowy ul. Bronowskiej zawarto warunek dotyczący zakazu wycinki drzew rosnących przy ww. drodze, choć nie powinno się wpisywać tego typu obwarowań, ponieważ może to utrudnić realizację zadania.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że przed rozpoczęciem przebudowy ul. Bronowskiej, projekt będzie przeanalizowany przez Urząd Miejski.

Członek KRiR Franciszek Foltyn zapytał czy budowa sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ul. Węglowej z ul. Traugutta rozwiąże problem bezpieczeństwa w tym rejonie. Stwierdził, że być może lepszym rozwiązaniem byłaby budowa ronda.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że przed budową sygnalizacji świetlnej na ww. skrzyżowaniu zostaną przeprowadzone pomiary przepustowości itp. i jeżeli wykażą one, że budowa sygnalizacji świetlnej nie rozwiąże problemu bezpieczeństwa na skrzyżowaniu, to być może zostanie rozważona propozycja wybudowania ronda.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej  w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na wykonanie zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej  w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na wykonanie zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
7) Projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonych w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ustnego nieograniczonego omówił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. Działki przy ul. Legionów i ul. Kostki-Napierskiego przeznaczone do sprzedaży stanowią własność Gminy Czechowice-Dziedzice. Działki te zostaną przeznaczone pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną w oparciu o decyzje o ustaleniu warunków zabudowy, a jedna z działek będzie stanowiła drogę dojazdową do dwóch działek. Zgodnie z operatami szacunkowymi sporządzonymi przez rzeczoznawcę majątkowego wartość działek przeznaczonych do sprzedaży pod zabudowę mieszkaniową wynosi 34 zł/m2, natomiast wartość działki drogowej wynosi 21z/m2. Cena wywoławcza w pierwszym przetargu nie może być niższa niż wartość nieruchomości.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonych w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ustnego nieograniczonego ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).
Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonych w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ustnego nieograniczonego ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
8) Projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej omówił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. Działka o powierzchni 194 m2 położona przy ul. Morcinka przeznaczona jest do sprzedaży w trybie bezprzetargowym. Przedmiotowa działka jest pasem gruntu wydzierżawianym od 1997 r. jako dojazd do przylegających do niego garaży. Ich właściciele wystąpili z wnioskiem o sprzedaż tego pasa, gdyż stanowi on jedyny możliwy dojazd do garaży. W związku z tym została wydzielona ww. działka. Sprzedaż przedmiotowej działki umożliwi poprawienie warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej, stanowiącej własność osób, które zamierzają tę nieruchomość nabyć i nie może być zagospodarowana jako odrębna nieruchomość.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej ( dot. ul. Morcinka ) ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej ( dot. ul. Morcinka ) ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
9) Projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej omówił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. Działka o przy ul. Legionów o powierzchni 85 m2 przeznaczona jest do sprzedaży w trybie bezprzetargowym. Jej sprzedaż umożliwi poprawienie warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej, stanowiącej własność osób, które zamierzają tę nieruchomość nabyć i nie może być zagospodarowana jako odrębna nieruchomość. Zgodnie z operatem szacunkowym sporządzonym przez rzeczoznawcę majątkowego wartość działki przeznaczonej do sprzedaży wynosi   3.200 zł. Cena wywoławcza w pierwszym przetargu nie może być niższa niż wartość nieruchomości.
Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej ( dot. ul. Legionów ) ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej ( dot. ul. Legionów ) ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
10) Projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości  w drodze bezprzetargowej omówił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. Działki przy ul. Baczyńskiego o powierzchni 343 m2 i 342 m2 przeznaczone są do sprzedaży w trybie bezprzetargowym. Działki te powstały w wyniku podziału działki, dla której ze względu na zabudowę w granicy sąsiedniej działki oraz przebiegającą linię wysokiego napięcia, nie można uzyskać decyzji o warunkach zabudowy. Sprzedaż działek umożliwi poprawienie warunków zagospodarowania nieruchomości przyległych,  stanowiących własność osób, które zamierzają te nieruchomości nabyć i nie mogą być zagospodarowane jako odrębne nieruchomości. Zgodnie z operatem szacunkowym sporządzonym przez rzeczoznawcę majątkowego wartość działek przeznaczonych do sprzedaży wynosi po 12.800  zł każda. Cena wywoławcza w pierwszym przetargu nie może być niższa niż wartość nieruchomości.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej ( dot. ul. Baczyńskiego ) ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości  w drodze bezprzetargowej ( dot. ul. Baczyńskiego ) ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
 Na tym zakończono wspólne posiedzenie Komisji Rozwoju i Rolnictwa oraz Komisji Polityki Społecznej.
Ad. 2

Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel zaproponował nie opiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za rok 2007 i przeprowadził głosowanie w tej sprawie : za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0. Wniosek został przyjęty.

Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za rok 2007 zostanie omówione na następnym posiedzeniu w dniu 2 kwietnia 2008 r. o godz. 15.00.

Ad. 3

Komisja Rozwoju i Rolnictwa zapoznała się z bieżącą korespondencją do komisji.
- Odpowiedź na wniosek komisji dotyczący zmiany lokalizacji miejsc parkingowych dla niepełnosprawnych na parkingu przy budynku poczty ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ).
Komisja Rozwoju i Rolnictwa przyjęła do wiadomości odpowiedź na wniosek komisji dotyczący zmiany lokalizacji miejsc parkingowych dla niepełnosprawnych na parkingu przy budynku poczty.
- Odpowiedź na wniosek komisji dotyczący rozwiązania problemu obsługi osób niepełnosprawnych załatwiających sprawy w budynku głównym Urzędu Miejskiego ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 3 ).
Komisja Rozwoju i Rolnictwa przyjęła do wiadomości odpowiedź na wniosek komisji dotyczący rozwiązania problemu obsługi osób niepełnosprawnych załatwiających sprawy w budynku głównym Urzędu Miejskiego.
- Odpowiedź na wniosek komisji dotyczący podjęcia działań mających na celu poprawę współpracy gminy z Nadleśnictwem Bielsko w zakresie wspólnego zagospodarowania terenów leśnych, opracowania koncepcji zagospodarowania turystyczno-rekreacyjnego terenów leśnych na terenie gminy, w tym ścieżek przyrodniczo-dydaktycznych, ścieżek turystycznych i obiektów turystycznych, zacieśnienia współpracy szkół z terenu gminy
 z Nadleśnictwem w zakresie szeroko pojętej edukacji oraz rozpatrzenie możliwości współfinansowania przez gminę budowy obiektów  infrastruktury turystyczno-rekreacyjnej na terenie lasów państwowych ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 4 ).

Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że gmina powinna zgłosić swoje propozycje i uwagi do planu ochrony obszaru Natura 2000 przygotowywanego przez Wojewodę Śląskiego, a nie czekać na jego opracowanie. Proponowane przez Wojewodę założenia do planu ochrony obszaru Natura 2000 w istotny sposób ograniczają możliwość zagospodarowania terenów sołectw. Brak planu ochrony obszaru Natura 2000 utrudnia przystąpienie do sporządzenia opracowania planów zagospodarowania przestrzennego dla terenów sołectw. W związku z tym gmina powinna wnioskować o przyśpieszenie działań związanych z opracowaniem założeń do planu ochrony obszaru Natura 2000.  Problem obszaru Natura 2000 powinien być przybliżony radnym na sesji RM, ponieważ prawie cały teren sołectw jest włączony do ww. obszaru. 
Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zaproponował zwrócenie się do Burmistrza o przedstawienie na następnym posiedzeniu komisji dodatkowych wyjaśnień do odpowiedzi na wniosek komisji.
Komisja Rozwoju i Rolnictwa zapoznała się z odpowiedzią na wniosek komisji dotyczący opracowania koncepcji zagospodarowania turystyczno-rekreacyjnego terenów leśnych na terenie gminy i zwraca się do Burmistrza o przedstawienie na następnym posiedzeniu dodatkowych wyjaśnień w tej sprawie. 
- Pismo Zarządu Osiedla „Renardowice” w sprawie oświetlenia chodnika od ul. Michałowicza wzdłuż Gimnazjum Publicznego Nr 1 i od ul. Polnej wzdłuż bloków do ul. Szkolnej ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 5 ).

Komisja zapoznała się z pismem Zarządu Osiedla „Renardowice” w sprawie oświetlenia chodnika od ul. Michałowicza wzdłuż Gimnazjum Publicznego Nr 1 i od ul. Polnej wzdłuż bloków do ul. Szkolnej i zwraca się do Burmistrza o przedstawienie propozycji rozwiązania ww. problemu.

- Odpowiedź na pismo mieszkańców Ligoty w sprawie remontu ul. Księżycowej i Orlej ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 6 ).

Komisja Rozwoju i Rolnictwa przyjęła do wiadomości odpowiedź na pismo mieszkańców Ligoty w sprawie remontu ul. Księżycowej i Orlej.

- Pismo Polskiego Związku Działkowców w sprawie przekazania przyłączy wodomierzowych PZD wraz z opinią prawną dotyczącą możliwości przekazania przez gminę ww. przyłączy ( pismo i opinia prawna w załączeniu do protokołu – załącznik nr 7 ).

Komisja Rozwoju i Rolnictwa,  po  zapoznaniu się z pismem Polskiego Związku Działkowców w sprawie przekazania przyłączy wodomierzowych PZD oraz opinią prawną dotyczącą możliwości przekazania przez gminę ww. przyłączy, uważa, że działania Burmistrza w przedmiotowej sprawie były prawidłowe i proponuje podtrzymanie stanowiska Burmistrza w tej kwestii ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Wnioski, opinie i ustalenia końcowe :

===========================

1. Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2008-2009 na terenie gminy Czechowice-Dziedzice dla Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2008-2009 na terenie gminy Czechowice-Dziedzice dla Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 3 ).

3. Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy Czechowice-Dziedzice dla Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

4. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy Czechowice-Dziedzice dla Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 3 ).

5. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008, za wyjątkiem propozycji zmniejszenia środków finansowych o kwotę 750.000 zł w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego rozdz.92109 na zadaniu pn. „Wykonanie elewacji Miejskiego Domu Kultury w Czechowicach-Dziedzicach” (za – 5, przeciw – 1, wstrzymujących się – 1 ).

6. Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008 ( za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

7. Komisja Rozwoju i Rolnictwa przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatku rolnego i leśnego w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wynagrodzenia za inkaso.

8. Komisja Polityki Społecznej przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatku rolnego i leśnego w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wynagrodzenia za inkaso.

9. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania nazwy rondu w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 6, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0 ).

10. Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania nazwy rondu w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

11. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej  w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na wykonanie zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
12. Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej  w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na wykonanie zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
13. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonych w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ustnego nieograniczonego ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).
14. Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonych w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ustnego nieograniczonego ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
15. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej ( dot. ul. Morcinka ) ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

16. Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej ( dot. ul. Morcinka ) ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
17. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej ( dot. ul. Legionów ) ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

18. Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej ( dot. ul. Legionów ) ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
19. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej ( dot. ul. Baczyńskiego ) ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

20. Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości  w drodze bezprzetargowej ( dot. ul. Baczyńskiego ) ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
21. Komisja Rozwoju i Rolnictwa przyjęła do wiadomości odpowiedź na wniosek komisji dotyczący zmiany lokalizacji miejsc parkingowych dla niepełnosprawnych na parkingu przy budynku poczty.

22. Komisja Rozwoju i Rolnictwa przyjęła do wiadomości odpowiedź na wniosek komisji dotyczący rozwiązania problemu obsługi osób niepełnosprawnych załatwiających sprawy w budynku głównym Urzędu Miejskiego.

23. Komisja Rozwoju i Rolnictwa zapoznała się z odpowiedzią na wniosek komisji dotyczący opracowania koncepcji zagospodarowania turystyczno-rekreacyjnego terenów leśnych na terenie gminy i zwraca się do Burmistrza o przedstawienie na następnym posiedzeniu dodatkowych wyjaśnień w tej sprawie. 
24. Komisja zapoznała się z pismem Zarządu Osiedla „Renardowice” w sprawie oświetlenia chodnika od ul. Michałowicza wzdłuż Gimnazjum Publicznego Nr 1 i od ul. Polnej wzdłuż bloków do ul. Szkolnej i zwraca się do Burmistrza o przedstawienie propozycji rozwiązania ww. problemu.
25. Komisja Rozwoju i Rolnictwa przyjęła do wiadomości odpowiedź na pismo mieszkańców Ligoty w sprawie remontu ul. Księżycowej i Orlej.

26. Komisja Rozwoju i Rolnictwa,  po  zapoznaniu się z pismem Polskiego Związku Działkowców w sprawie przekazania przyłączy wodomierzowych PZD oraz opinią prawną dotyczącą możliwości przekazania przez gminę ww. przyłączy, uważa, że działania Burmistrza w przedmiotowej sprawie były prawidłowe i proponuje podtrzymanie stanowiska Burmistrza w tej kwestii ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Na tym protokół zakończono.





Komisja zakończyła się o godz. 18.10.


Przewodniczący
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Jerzy Durajczyk




Stanisław Pindel
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