P R O T O K Ó Ł  Nr  36/08

z posiedzenia Komisji Rozwoju i Rolnictwa Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 7 maja 2008 roku.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie komisji, Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż, Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek, Dyrektor Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych Andrzej Kamiński, Naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju Miasta Grzegorz Wąsik, Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa Bernadetta Klimek - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu - załącznik nr 1).

Posiedzenie Komisji odbyło się o godz. 15.00. w sali nr 003 Urzędu Miejskiego, Plac Jana Pawła II 1.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność Komisji ( obecnych 8 członków komisji). Powitał członków komisji i zaproszonych gości.

Tematyka posiedzenia :

=========================

1. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w dniu 13 maja 2008 roku.

2. Omówienie funkcjonowania rolnictwa w Gminie, w szczególności na terenach objętych Programem „Natura 2000”.

3. Sprawy bieżące.

Ad. 1
1) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2008 przedstawiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek. W § 1 proponuje się zwiększenie dochodów budżetu gminy o kwotę 5.303.137 zł, w tym z tytułu sprzedaży mienia komunalnego o kwotę 5.220.000 zł (planowana sprzedaż 3 nieruchomości na terenie byłej Fabryki Rowerów „APOLLO” ).  

Na wniosek Dyrektora Zespołu Szkolno–Przedszkolnego Nr 1 proponuje się  zwiększyć dochody w dziale 801 Oświata i wychowanie o kwotę 9.300 zł z tyt. najmu i dzierżawy składników majątkowych.

W związku z przyznaniem dotacji przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach proponuje się zwiększyć dochody w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza 
o kwotę 58.800 zł na organizację wyjazdów dzieci na „zielone szkoły”.

W dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego proponuje się zwiększyć o kwotę 15.037 zł, w tym 4.037 zł z tytułu dotacji celowej z Samorządu Województwa Śląskiego na dofinansowanie zadania: „III Ogólnopolski Festiwal Wywodzących ze słowa” oraz 11.000 zł z tytułu wpłaty celowej na czerwcowe imprezy kulturalne.

W § 2  proponuje się zwiększenie wydatków o kwotę 5.303.137 zł. W dziale 600 Transport i łączność proponuje się zwiększyć środki finansowe na przebudowę ul. Stawowe Pole w Bronowie o kwotę 140.000 zł, ze względu na wzrost kosztów po wykonaniu kosztorysu inwestorskiego.

W dziale 710 Działalność usługowa, rozdz. 71014 Opracowania geodezyjne 
i kartograficzne proponuje się zwiększyć o kwotę 1.220.000 zł z tytułu prowizji dla KSSE związanej ze sprzedażą 3 nieruchomości na terenie byłej Fabryki Rowerów „APOLLO”. 

W dziale 801 Oświata i wychowanie proponuje się zwiększyć wydatki o kwotę 1.353.300 zł,  w tym 9.300 zł na remont korytarza w ZSP-1, 35.000 zł na projekt budowy boiska wielofunkcyjnego przy SP-3 oraz 1.309.000 zł na budowę sali gimnastycznej w GP-3.

W dziale 851 Ochrona zdrowia, zgodnie z wnioskiem Komisji Polityki Społecznej proponuje się zwiększyć wydatki  w rozdz. 85111 Szpitale ogólne o kwotę 16.000 zł z przeznaczeniem na zakup sprzętu medycznego dla Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej.  

W dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza proponuje się zwiększyć wydatki na wyjazdy dzieci na zielone szkoły o kwotę 58.800 zł tj. o kwotę dotacji z WFOŚiGW.

W dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego proponuje się zwiększyć wydatki bieżące o kwotę 11.000 zł na organizację imprez kulturalnych oraz wydatki majątkowe o kwotę 2.500.000 zł  z przeznaczeniem na zadanie „Przebudowa Miejskiego Domu Kultury w Czechowicach – Dziedzicach 2.450.000 zł oraz dotacja celowa dla MDK na „Modernizację urządzeń projektorowni”  -  50.000 zł.

W § 3 przedstawiono stan budżetu po dokonanych zmianach. 

W § 4 proponuje się dokonanie zmian pomiędzy działami po stronie wydatków. Zmiany te uwzględniają propozycje jednostek pomocniczych. Zebrania Mieszkańców Osiedli „Lesisko” i „Północ” dokonały podziału środków finansowych dla ww. jednostek pomocniczych, a Osiedla „Tomaszówka”, „Centrum”, „Renardowice”  i „Południe” zaproponowały zmiany przyjętych zadań na 2008 rok. 

Ponadto na wniosek Naczelnika Wydziału Spraw Obywatelskich proponuje się zmniejszyć wydatki w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza, rozdz. 85412 Kolonie i obozy oraz inne formy wypoczynku dzieci 
i młodzieży szkolnej, a także szkolenia młodzieży o kwotę 10.000 zł i zwiększyć wydatki bieżące w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, rozdz. 92105 Pozostałe zadania w zakresie kultury o kwotę 10.000 zł z przeznaczeniem na wydanie III tomu „Kroniki Sportu Czechowic–Dziedzic”. Zadanie zostanie zrealizowane po przeprowadzeniu otwartego konkursu ofert, w ramach środków finansowych przeznaczonych na współpracę z organizacjami pozarządowymi.  Po konkursie na organizację wypoczynku dzieci i młodzieży szkolnej pozostały wolne środki finansowe, które można przesunąć na realizację innych zadań.

W § 5 proponuje się dokonanie przeniesień w ramach rozdziału po stronie wydatków. Na wniosek Dyrektora MOSiR zmniejsza się wydatki majątkowe w dziale 926 Kultura fizyczna i sport o kwotę 30.000 zł z przeznaczeniem na pokrycie kosztów umów serwisowych urządzeń na nowym basenie, których nie przewidziano w planie finansowym.

W § 6 proponuje się dokonanie zmian w Załączniku Nr 6  „Wykaz wydatków majątkowych do budżetu na rok 2008”. Zgodnie z Uchwałą  Zebrania Wiejskiego w Ligocie w sprawie zmian wykorzystania środków finansowych zapisanych w Budżecie Gminy Czechowice – Dziedzice, skreśla się zadanie dobudowa oświetlenia ul. Wapienickiej i wprowadza się zadania: dobudowa oświetlenia ul. Małej i ul. Koło oraz zwiększa się środki na dobudowę oświetlenia ul. Łabędziej. Zgodnie z propozycją Zarządu Osiedla „Południe” środki  z zadania dobudowa oświetlenia przy ulicy bocznej do ul. Zamkowej w kwocie 5.078 zł przeznacza się na projekt budowy oświetlenia przy ul. Dzięciołów.

W § 7 proponuje się zmiany w załączniku 6a „Wieloletnie plany inwestycyjne Gminy Czechowice – Dziedzice”. Na wniosek Naczelnika Wydziału Strategii i Rozwoju Miasta proponuje się zmiany zapisów  w zadaniach:

- budowa sali gimnastycznej w SP Nr 2 w Ligocie – kwotę planu na 2009 rok w wysokości 363.000 zł  zastępuje się kwotą 2.420.000 zł oraz skreśla się planowaną dotację Regionalnego Programu Operacyjnego Woj. Śląskiego w kwocie 2.057.000 zł. Dotychczasowy zapis uniemożliwia ogłoszenie przetargu na wykonanie inwestycji, ponieważ gmina nie ma przyznanej dotacji. W związku z tym proponuje się zwiększyć środki własne i podjąć starania o uzyskanie dotacji.

- budowa sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 3 – kwotę planu na 2008 rok w wysokości 400.000 zł zastępuje się kwotą 1.709.000 zł, a kwotę planu na 2009 rok kwotą 2.614.000 zł oraz skreśla się planowaną dotację RPO WŚ w kwocie 3.334.550 zł.

- wykonanie elewacji Miejskiego Domu Kultury – kwotę planu na 2008 rok w wysokości 2.500.000 zł zastępuje się kwotą 4.950.000 zł oraz zmienia się nazwę zadania na przebudowa Miejskiego Domu Kultury.

- budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie ul. Rumana w dzielnicy Grabowice – kwotę planu na 2009 rok w wysokości 430.761 zł zastępuje się kwotą 1.649.781 zł, a także skreśla się kwotę planu na 2010 rok w wysokości 129.990 zł oraz kwotę – 104.030 zł – nakłady po roku 2010. Planuje się zakończenie zadania do 2009 roku i zwiększenie zakresu rzeczowego zadania. 

Proponuje się także wprowadzić  nowe zadania inwestycyjne :

- budowa parku na Osiedlu Północ na  kwotę 3.000.000 zł, w tym w roku 2009 – 1.000.000 zł w roku 2010 – 2.000.000 zł, przy planowanej dotacji – 2.550.000 zł,

- budowa boiska sportowego w Bronowie
na kwotę 1.400.000 zł, w tym w roku 2010 – 1.400.000 zł, przy planowanej dotacji 500.000 zł.

Ponadto Burmistrz proponuje wprowadzenie dwóch autopoprawek do projektu uchwały tj. :
-  wprowadzić do WPI przebudowę stołówki i kuchni w Gimnazjum Publicznym Nr 1 na kwotę 757.442 zł, w tym w 2008 r. – 70.000 zł ( przesunąć środki  z remontów szkół na inwestycje ), a w 2009 r. – 43.617 zł i dotacja z RPO  - 643.825 zł.
- wprowadzić do wydatków majątkowych na 2008 r. budowę kanalizacji sanitarnej w ul. Legionów na odcinku od ul. Stalmacha do DK-1 z włączeniem do kanału w ul. Strażackiej. Źródłem pokrycia wydatku będą środki własne w wysokości 150.000 zł ( przesunięcie niewykorzystanych środków z dodatków mieszkaniowych ) oraz pożyczka z WFOŚiGW w wysokości 550.000 zł. 
Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński poinformował, że do 4 czerwca br. można zgłaszać wnioski do konkursu z Regionalnego Programu Operacyjnego działanie 8.2 Infrastruktura placówek oświaty, który przewiduje dofinansowanie remontów kuchni szkolnych. Złożenie wniosku wymaga zabezpieczenia środków w budżecie gminy w wydatkach majątkowych gminy i wprowadzenia zadania do WPI. Istnieje możliwość uzyskania dofinansowania do 85% wartości inwestycji. Środki finansowe w tegorocznym budżecie gminy w wysokości 70.000 zł umożliwią przygotowanie dokumentacji i wniosku oraz ogłoszenie przetargu na całość zadania. Wykonano już studium wykonalności inwestycji. 
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że Starostwo Powiatowe w Bielsku-Białej planuje modernizację ul. Legionów, która będzie wykonywana przy udziale środków z zewnątrz. Jednym z warunków otrzymania tych środków jest zakaz realizowania inwestycji w pasie drogowym  przez 5 lat po wykonaniu modernizacji ulicy. W związku z tym proponuje się wykonanie kanalizacji sanitarnej na odcinku ulicy Legionów od ul. Stalmacha do DK 1. Gmina posiada już projekt i pozwolenie na budowę kanalizacji. Koszt inwestycji wynosi ok. 700.000 zł, w tym 150.000 zł środki własne i 550.000 zł preferencyjna pożyczka z WFOŚiGW.  
Członek komisji Bogusław Kopeć zapytał,  czy nieruchomości po Fabryce Rowerów „Apollo” zostały już sprzedane i czy uzyskano przewidywane dochody ze sprzedaży mienia komunalnego. Wskazał, że dochody ze sprzedaży ww. nieruchomości proponuje się przeznaczyć na realizację kilku inwestycji. W związku z tym realizacja inwestycji może być zagrożona.
Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał, czy jest uchwała Rady Miejskiej upoważniająca Burmistrza do sprzedaży nieruchomości po Fabryce Rowerów „Apollo” oraz czy planowane dochody są realne. Wskazał, że nie ma zbyt dużego zainteresowania zakupem tych nieruchomości i nie wiadomo, czy uzyska się planowane dochody ze sprzedaży mienia komunalnego. Ponadto jeżeli uzyska się dochody ze sprzedaży mienia komunalnego, to nie szybko wpłyną one do budżetu gminy i planowane inwestycje z tych środków jak np. przebudowa MDK mogą być zagrożone.  
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że nieruchomości po Fabryce Rowerów „Apollo” zostały wycenione przez rzeczoznawcę majątkowego i proponowana wysokość dochodów ze sprzedaży mienia komunalnego uwzględnia te wyceny. Sprzedażą nieruchomości po Fabryce Rowerów „Apollo” będzie zajmowała się KSSE, która otrzyma z tego tytułu prowizję w wysokości 1.220.000 zł. W przypadku nie wykonania zaplanowanych dochodów ze sprzedaży mienia komunalnego, istnieje możliwość zwiększenia przychodów, co umożliwi sfinansowanie zaplanowanych zadań w budżecie gminy. Nie ma więc zagrożenia dla realizacji proponowanych zadań inwestycyjnych. Wprowadzenie do budżetu wysokich dochodów ze sprzedaży mienia komunalnego i wykorzystanie ich na realizację inwestycji jest ryzykiem Burmistrza. Gdy zostaną rozstrzygnięte przetargi na inwestycje i zostaną podpisane umowy, to wówczas Burmistrz będzie musiał zaciągnąć kredyty. Wprowadzenie do budżetu gminy dochodów ze sprzedaży nieruchomości po Fabryce Rowerów „Apollo” i przeznaczenie ich na inwestycje jest więc ryzykiem Burmistrza.  Zwróciła uwagę, że przy planowaniu dochodów budżetu gminy, nigdy nie ma 100% gwarancji ich uzyskania.
Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał kiedy zostaną wprowadzone do budżetu gminy zadania na drogach powiatowych zaproponowane przez jednostki pomocnicze. Wskazał, że realizacja tych zadań oczekiwana jest przez mieszkańców. Zapytał jakie konkretne przepisy prawne uniemożliwiają gminie realizowanie zadań na drogach powiatowych. Wskazał, że nie można powoływać się na interpretację przepisów przez RIO. Ponadto zapytał czy rozwiązano problem sfinansowania ze środków jednostki pomocniczej klimatyzacji w sali strażnicy OSP Ligota.
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że zgodnie z ustawą o finansach publicznych gmina może jedynie przekazać środki finansowe do powiatu na realizację zadań na drogach powiatowych, lecz powiat musi wyrazić wolę wykonania zadania. Odnosząc się do sfinansowania ze środków jednostki pomocniczej  klimatyzacji w strażnicy OSP wyjaśniła, że gmina może finansować tylko działalność bojową OSP.

Członek komisji Stanisław Wojciech zwrócił uwagę, że strażnica OSP w Ligocie jest własnością gminy i gmina ma prawo finansować modernizację swojego obiektu. Strażnica służy całej społeczności lokalnej, a nie tylko OSP i Urząd Miejski powinien znaleźć rozwiązanie tego problemu.

Członek komisji Zbigniew Stanisz stwierdził, że gmina finansuje modernizację obiektów strażnic OSP jak np. wymiana centralnego ogrzewania, remont dachu itp. Wykonanie klimatyzacji sali jest jednym z elementów modernizacji obiektów.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że wykonanie klimatyzacji sali jest dofinansowaniem budynku administrowanego przez OSP.

Członek komisji Franciszek Foltyn stwierdził, że przekazanie środków na klimatyzację w sali strażnicy w Ligocie nie stanowi dotacji do działalności OSP, lecz jest remontem budynku gminnego.

Członek komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że przekazanie środków na klimatyzację sali w strażnicy w Ligocie, nie stanowi dofinansowania działalności bojowej OSP Ligota. W związku z tym należy znaleźć odpowiedni zapis i wprowadzić zadanie do budżetu gminy.
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że istnieje możliwość wydzielenia sali strażnicy i przekazania jej w administrację MDK. Wówczas będzie można sfinansować klimatyzację sali. Można także zakwalifikować wydatek jako wsparcie dla orkiestry dętej w OSP Ligota, która podlega MDK.
Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że sali  strażnicy OSP nie należy przekazywać w administrację MDK, ponieważ powinien być jeden gospodarz obiektu. Ponadto przekazanie sali w administrację MDK spowoduje wzrost kosztów związanych z utrzymaniem etatów, podczas gdy OSP społecznie administruje obiektem i we własnym zakresie wykonuje wiele prac remontowych i porządkowych. 
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że proponując sfinansowanie z budżetu gminy wykonania klimatyzacji sali w strażnicy OSP należy uwzględnić, kto odnosi korzyści z wynajmu sali. Wskazał, że dochody z tego tytułu stanowią przychody OSP.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że obiekty strażnic są przekazane w bezpłatne administrowanie ochotniczym strażom pożarnym i dochody z wynajmu pomieszczeń stanowią dochód OSP. Istnieje także możliwość wydzielenia części bojowej OSP i użyczenia jej dla potrzeb straży pożarnych i przekazania pozostałej część obiektów strażnic w administrowanie np. AZK i wówczas dochody z wynajmu sali stanowiłyby dochód budżetu gminy.

Członek komisji Stanisław Wojciech zaproponował, by Burmistrz przedstawił rozwiązanie w zakresie możliwości finansowania z budżetu gminy modernizacji obiektów strażnic.
Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza o przedstawienie rozwiązania dotyczącego możliwości finansowania z budżetu gminy modernizacji obiektów gminnych administrowanych przez jednostki Ochotniczych Straży Pożarnych w części nie związanej z działalnością bojową ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 2 ).

Członek komisji Franciszek Foltyn zapytał, czy gminę stać na wykonanie przebudowy MDK za kwotę ok. 5 mln zł, budowę parku na Osiedlu Północ za ok. 3 mln zł i budowę boiska sportowego w Bronowie za 1,4 mln zł. Zapytał czy nie ma ważniejszych potrzeb inwestycyjnych w gminie. Wskazał na brak środków finansowych na remonty i modernizacje dróg oraz na budowę kanalizacji. Ponadto do WPI na rok 2010 proponuje się wprowadzić budowę boiska sportowego w Bronowie, podczas gdy wykonany projekt budowy sali gimnastycznej w SP-2 nie jest wprowadzony do WPI.
Członek komisji Antoni Beczała wskazał, że w połowie roku budżetowego Burmistrz proponuje wprowadzenie nowych zadań inwestycyjnych jak np. budowa boiska sportowego w Bronowie, a nie realizuje się budowy boiska przy SP-3, gdzie w rejonie szkoły mieszka ok. 5.000 osób.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wskazał, że w projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008 proponuje się wprowadzenie wykonania projektu budowy boiska wielofunkcyjnego przy SP-3.

Członek komisji Bożena Głąbek zapytała czy zwiększenie nakładów finansowych na budowę sali gimnastycznej w GP-3 wynika ze zwiększenia zakresu planowanych robót.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że zwiększone nakłady finansowe na budowę sali gimnastycznej w GP-3 umożliwią zwiększenie zakresu rzeczowego robót wykonanych w 2008 roku.

Członek komisji Zbigniew Stanisz zwrócił uwagę, że projekt boiska w Bronowie został wykonany dwa lata temu. Budowa boiska sportowego w Bronowie jest priorytetowym zadaniem dla mieszkańców sołectwa. Przy  budowie sali gimnastycznej w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie zlikwidowano boisko szkolne. W związku z tym realizacja inwestycji jest zasadna. Zwrócił uwagę, że przy SP-3 istnieje boisko szkolne, choć wymaga ono modernizacji. 
Członek komisji Stanisław Wojciech wskazał, że w pobliżu szkoły w Bronowie istnieje gminne boisko trawiaste, które może być wykorzystywane przez szkołę. Zapytał dlaczego do WPI na rok 2010 wprowadza się inwestycję, na którą w br. nie ma żadnych wydatków. Mieszkańcom nie należy obiecywać wykonania nierealnych inwestycji. Biorąc pod uwagę potrzeby inwestycyjne gminy, budowa boiska sportowego w Bronowie nie jest najpilniejszym zadaniem.
Naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju Miasta Grzegorz Wąsik wyjaśnił, że propozycja budowy boiska w Bronowie została zgłoszona w ramach zebrań na terenie sołectw dotyczących Planu odnowy miejscowości, które mogą być dofinansowane z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich z działania Odnowa obszarów wiejskich. Z PROW istnieje możliwość uzyskania dotacji w wysokości do 500.000 zł w ciągu 7 lat na daną miejscowość, na zadania związane z rekreacją, kulturą i oświatą. Warunkiem złożenia wniosku jest posiadanie kompletnej dokumentacji inwestycji wraz z pozwoleniem na budowę. Obecnie jedyną przygotowaną inwestycją na terenie sołectw jest budowa boiska przy Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie. W związku z tym w I naborze wniosków do PROW, który odbędzie się w miesiącach wakacyjnych 2008 r., proponuje się zgłoszenie budowy boiska sportowego w Bronowie. Plan odnowy miejscowości musi być jeszcze zatwierdzony przez Zebranie Wiejskie w Bronowie, a następnie przyjęty uchwałą Rady Miejskiej. Jeżeli do 2010 roku gmina nie uzyska dotacji z PROW na budowę boiska sportowego w Bronowie, to zadanie nie zostanie wprowadzone do budżetu gminy na 2010 i nie będzie realizowane. Dlatego proponuje się wprowadzenie budowy boiska sportowego w Bronowie do WPI dopiero w 2010 roku. 
Propozycja wprowadzenia do budżetu gminy budowy parku na Os. Północ wiąże się ze staraniem o dofinansowanie inwestycji z Regionalnego Programu Operacyjnego Woj. Śl. Priorytet VI Zrównoważony rozwój miast działanie 6.2.2 rewitalizacja terenów zdegradowanych w miastach do 50.000 mieszkańców. Nabór wniosków do ww. działania planowany jest na przełomie lipca i sierpnia br. Istnieje możliwość uzyskania dofinansowania w wysokości 85% wartości zadania. W przypadku nie uzyskania dotacji, zadanie nie będzie realizowane. Zwrócił uwagę, że im więcej zadań inwestycyjnych ujętych jest w WPI, tym większe możliwości składania wniosków o dofinansowanie zadań. 
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że proponuje się wprowadzenie do WPI nowych zadań inwestycyjnych jak budowa boiska sportowego w Bronowie i budowa parku na Os. Północ, lecz w przypadku nie uzyskania dotacji, inwestycje nie będą realizowane. Wskazał, że należy podejmować próby pozyskania środków finansowych z zewnątrz, gdy istnieje szansa uzyskania dotacji. 
Członek komisji Franciszek Foltyn zapytał jaka jest gwarancja, że proponowane zadania są warunkowo wprowadzone do WPI.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że w projekcie uchwały zapisano, że zadania : budowa boiska sportowego w Bronowie i budowa parku na Os. Północ będą  częściowo finansowane z dotacji i bez jej uzyskania, Burmistrz nie ma możliwości realizacji inwestycji. Zmiana źródeł finansowania wymagałaby zgody Rady Miejskiej.
Członek komisji Antoni Beczała, odnosząc się do propozycji zwiększenia nakładów na przebudowę ul. Stawowe Pole w Bronowie o kwotę 140.000 zł stwierdził, że po raz kolejny nieprawidłowo oszacowano koszt realizacji inwestycji drogowej.  Wartość planowanych zadań inwestycyjnych powinna być oszacowana przed uchwaleniem budżetu gminy, a nie zmieniana w ciągu roku. W związku z tym będzie głosował przeciwko proponowanym zmianom w budżecie Gminy na rok 2008.
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że wzrost wartości przebudowy ul. Stawowe Pole wynika ze zwiększenia zakresu rzeczowego zadania tj. poszerzenia jezdni z 3,5 m do 4 m, wykonania pobocza o szer. 0,5 m oraz dodatkowego przepustu. Ponadto zadanie zostało wprowadzone do budżetu gminy bez przygotowania projektu. Celem uniknięcia tego typu sytuacji w kolejnych latach, w jednym roku będą wykonywane projekty modernizacji dróg, a w kolejnym roku będą realizowane inwestycje drogowe. Zwrócił uwagę, że nie zawsze może przewidzieć wszystkie koszty związane z realizacją inwestycji.  Zdarza się, że po rozpoczęciu inwestycji, wystąpi konieczność robót dodatkowych, których nie można było przewidzieć w pracach projektowych.

Członek komisji Antoni Beczała stwierdził, że od wielu lat budowa kanalizacji sanitarnej skoncentrowana jest w jednym rejonie gminy, podczas gdy np. w południowej części miasta nie wybudowano nawet 1 metra kanalizacji.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że w pierwszej kolejności buduje się kanalizację sanitarną w najbliższej odległości od oczyszczalni ścieków, czyli w północnej części miasta. Ponadto taka realizacja zadań związanych z budową  kanalizacji na terenie gminy jest zgodna z przyjętym harmonogramem robót. Wskazał, że w południowej części miasta występuje niska koncentracja ludności, co utrudnia uzyskanie dofinansowania na kanalizację tego rejonu miasta. Wymagany współczynnik koncentracji ludności przy staraniach się o dofinansowanie z Funduszu Spójności wynosi 120 mieszkańców na 1 km sieci, podczas gdy w południowej części miasta wynosi ok. 80 mieszkańców na 1 km sieci.
Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008 wraz z autopoprawkami Burmistrza ( za – 5, przeciw – 1, wstrzymujących się – 1 ).

2) Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowania zadania pn. „Rekultywacja składowiska odpadów – etap I” omówiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek. W uchwale budżetowej na rok 2008 zaplanowano do realizacji zadanie inwestycyjne pn. „Rekultywacja składowiska odpadów – etap I”. Zadanie to ma być w części sfinansowane z pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach w wysokości 420.000 zł. Spłata pożyczki nastąpi w ciągu 5 lat tj. w latach 2009-2013, a zabezpieczeniem tej spłaty jest weksel „in blanco”.
Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowania zadania pn. „Rekultywacja składowiska odpadów – etap I” ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
3) Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości przedstawił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. Działka o powierzchni 1.364 m2 zajęta  jest  w całości pod drogę publiczną  ul. Krzywą zaliczoną do kategorii dróg gminnych.   W związku z tym proponuje się nabycie przez Gminę udziału  wynoszącego 8/12 w prawie własności  ww. działki, której właścicielem jest osoba fizyczna. Właściciel wyraził zgodę na nieodpłatne przeniesienie na rzecz Gminy  przysługującego mu  udziału w prawie własności. Natomiast nabycie udziału w prawie własności wynoszącego 4/12,  które posiada Skarb Państwa, nastąpi w drodze komunalizacji. Stosowny wniosek  o nabycie z mocy prawa  został złożony do Wojewody Śląskiego.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
4) Projekt uchwały  w sprawie rozwiązania prawa użytkowania wieczystego  oraz ustanowienia prawa użytkowania wieczystego na nieruchomości  w  trybie bezprzetargowym przedstawił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. Rozwiązanie prawa użytkowania wieczystego działek nr 3789/68, 3789/70, 3789/207, 473/47cz,  504/53, 491/108, 491/113, 1313/3, 1313/5 zajętych pod drogi publiczne, a zaliczone do kategorii dróg gminnych i działek nr 3788/1023, 3788/1019, 3795/33 zajętych pod drogi wewnętrzne łączące ul. Traugutta z ul. Dolną, ma na celu uregulowanie stanu prawnego gruntów, zajętych pod drogi będące w posiadaniu gminy,  a z których korzystają wszyscy mieszkańcy gminy w sposób odpowiadający korzystaniu z dróg publicznych. Ponadto oddanie w użytkowanie wieczyste działek  nr 496/28 i 504/14  zabudowanych częścią budynku mieszkalnego przy ul. Mickiewicza 2 stanowiącego  własność Czechowickiej Spółdzielni Mieszkaniowej, pozwoli na uregulowanie stanu prawnego gruntu pod ww. budynkiem, a właścicielowi budynku na dokonanie przekształceń własnościowych lokali mieszkalnych. 
Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie rozwiązania prawa użytkowania wieczystego  oraz ustanowienia prawa użytkowania wieczystego na nieruchomości  w  trybie bezprzetargowym ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

5) Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/142/08 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w sprawie zasad  wynajmowania  lokali  wchodzących  w  skład  mieszkaniowego zasobu  Gminy  Czechowice-Dziedzice omówił Przewodniczący komisji Stanisław Pindel. Z związku z uchyleniem przez Wojewodę Śląskiego zapisu w § 2 ust. 1 ograniczającego możliwość starania się o mieszkanie z zasobu gminy do osób zameldowanych, proponuje się zastąpienie wyrazu „zameldowane” wyrazem „zamieszkujące”.
Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/142/08 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w sprawie zasad  wynajmowania  lokali  wchodzących  w  skład  mieszkaniowego zasobu  Gminy  Czechowice-Dziedzice ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Ad. 2

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel stwierdził, że największa część terenów rolnych znajduje się w obszarze Natura 2000. Tereny rolne zagospodarowane są intensywnie, czemu sprzyja wysoka jakość gleb. 

Naczelnik Wydz. Ochrony Środowiska i Rolnictwa Bernadetta Klimek poinformowała, że w 2003 roku został utworzony Referat Ochrony Środowiska i Rolnictwa, w którym jest stanowisko podinspektora ds. rolnictwa. W zakresie kompetencji jest współpraca z ODR, Izbą Rolniczą, Inspektoratem Ochrony Roślin w przypadku pojawienia się szkodników wraz z ich zwalczaniem, Państwowym Lekarzem Weterynarii. Ponadto zakres zadań obejmuje sprawy związane z melioracją gruntów, wapnowaniem gleb, badaniami gleb rolnych, organizowanie i współudział w szkoleniach, prowadzenie zadań z zakresu prawa łowieckiego, ustawy o lasach, ustawy o ochronie zwierząt ( rejestr psów, wyłapywanie bezdomnych zwierząt, hodowla i utrzymywanie psów rasy agresywnej ), ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, ustawy Prawo wodne.
Grunty rolne na terenie gminy stanowią ok. 58% powierzchni gminy, w tym grunty orne – 34%, łąki – 8%, pastwiska – 7%, sady ok. 1 %, stawy – ok. 6%, lasy i grunty leśne – 15%.  Wysoka jakość gleb sprawia, że nie obserwuje się zjawisk zaprzestania rolniczego wykorzystania terenów.  Na terenie gminy istnieje ok. 800 gospodarstw rolnych, z czego 11% zajmuje się produkcją żywności, a 40% gospodarstw zaprzestało produkcji rolnej. Średnia powierzchnia gospodarstwa rolnego wynosi ok. 3,5 ha, podczas gdy w Województwie Śląskim wynosi ok. 10 ha. Największą powierzchnię uprawną zajmują zboża, a mniejszą rośliny okopowe i pastewne. W produkcji zwierzęcej dominuje hodowla trzody chlewnej i bydła.

Wstąpienie Polski do Unii Europejskiej wymaga zmiany prowadzenia polityki rolnej i dostosowania rolnictwa do przepisów wspólnotowych. Zgodnie z założeniami UE rolnictwo powinno być przyjazne dla środowiska. Powoduje to ograniczenia w stosowaniu środków chemicznych, celem wykorzystania naturalnego potencjału w produkcji żywności itp. 
Włączenie gminy w obszar Natura 2000 „Dolina Górnej Wisły” wymaga realizacji zaleceń Dyrektywy Ptasiej. Gminy nie miały możliwości dyskutowania nt. ustalenia granic tego obszaru i wprowadzanych ograniczeń  w obszarach chronionych.  Obecnie toczą się także dyskusje nt. realizacji Dyrektywy Siedliskowej.
Dla gospodarstw rolnych prowadzonych w obszarze Natura 2000 przewidziane są płatności rolno-środowiskowe w formie zryczałtowanej, które będą stanowiły rekompensatę utraconego dochodu z tytułu poniesionych kosztów związanych ze stosowaniem określonych, korzystnych dla przyrody i środowiska sposobów gospodarki rolnej. Finansowane będą z Europejskiego Funduszu Orientacji i Gwarancji Rolnej. Będą one miały charakter dobrowolny.  System rekompensat nie jest jeszcze opracowany.
Celem wyznaczenia obszaru Natura 2000 „Dolina Górnej Wisły jest ochrona populacji dziko występujących ptaków oraz utrzymanie ich siedlisk w niepogorszonym stanie. Na terenie „Doliny Górnej Wisły” występuje 31 gatunków ptaków wymienionych w Dyrektywie Ptasiej oraz 8 gatunków znajdujących się w Polskiej Czerwonej Księdze Zwierząt. Obszar jest położony w transeuropejskim korytarzu ekologicznym wiodącym z południa na północ Europy przez Bramę Morawską. 

W Waloryzacji przyrodniczej obszaru Natura 2000 „Dolina Górnej Wisły” przedstawiono propozycje działań utrzymujących aktualne możliwości funkcjonowania obszaru specjalnej ochrony ptaków. W celu ograniczenia i likwidacji części zagrożeń zewnętrznych proponuje się:

· rezygnację z budowy centrum logistycznego w Zabrzegu-Czarnolesiu;
· modernizację i stałe monitorowanie zabezpieczeń przeciwpowodziowych oraz technicznych zbiornika wody pitnej Goczałkowice;
· zapewnienie przejść dla zwierzyny pod przewidzianym do modernizacji torowiskiem międzynarodowej linii kolejowej E-65;
· zakaz realizacji na obszarze Natura 2000 nowych linii elektroenergetycznych wysokich napięć oraz urządzeń tworzących bariery ekologiczne dla ptaków i innych zwierząt;
· stałą i intensywną edukację ekologiczną w skali kraju.
Ograniczenie zagrożeń wewnętrznych wymaga:

· rezygnacji z eksploatacji powierzchniowej surowców naturalnych na obszarach o szczególnym znaczeniu dla obszaru Natura 2000 (złoże torfu „Bronów” w gminie Czechowice-Dziedzice);
· utrzymania terenów leśnych oraz gospodarki rolniczej i rybackiej jako warunków funkcjonowania obszaru Natura 2000;
· wprowadzania zalesień i zadrzewień gruntów nie użytkowanych rolniczo (z zachowaniem punktów i ciągów widokowych);
· wprowadzenia ekologicznego kierunku rozwoju rolnictwa (ograniczenie lub całkowita rezygnacja ze stosowania nawozów mineralnych oraz chemicznych środków ochrony roślin z wykorzystaniem możliwości stwarzanych przez Unijny Program Operacyjny – Rozwój Obszarów Wiejskich);
· ograniczenie terenów zabudowy do wskazywanych w miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego;
· zakazu zabudowy terenów potencjalnie zalewowych oraz terenów rolniczych bez zabudowy;
· konsekwentnej realizacji systemów odprowadzania i oczyszczania ścieków oraz rygorystycznej kontroli funkcjonowania indywidualnych rozwiązań w zakresie gospodarki wodno-ściekowej;
· kontroli gospodarki odpadami, likwidacji dzikich wysypisk śmieci;
· powszechnego wprowadzenia ekologicznych nośników energii;
· edukacji ekologicznej na poziomie gmin.
Realizacja założeń programu ochrony obszaru Natura 2000 „Dolina Górnej Wisły” wymaga opracowania przez Wojewodę Śląskiego planu ochrony przyrody, który po zatwierdzeniu przez Radę Miejską, zostanie przesłany do Ministra Środowiska.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel stwierdził, że powierzchnia gminy wynosi 66 km2, z tego 31km2 włączonych jest do obszaru Natura 2000. Obszar ten obejmuje 94% powierzchni sołectw. Zgodnie z waloryzacją przyrodniczą obszaru Natura 2000 „Dolina Górnej Wisły” w planie ochrony przyrody powinno się wprowadzić następujące zakazy i nakazy, mające na celu zachowanie właściwego stanu ochrony siedlisk i gatunków ptaków na terenach rolnych :
· utrzymanie terenów zabagnionych i podmokłych łąk;
· utrzymanie gospodarki na łąkach i pastwiskach oraz niedopuszczanie do zarastania przez roślinność inwazyjną, głównie nawłoć;
· zmiana stosunków wodnych i wdrożenie programów rolno-środowiskowych na nieużytkowanych obszarach łąk;
· zachowanie zadrzewień i zakrzaczeń wzdłuż dróg i rowów;
· prowadzenie niezbędnych pielęgnacji rowów po okresie lęgowym ptaków, tj. po 1 sierpnia;
· nasadzanie krzewów kolczastych (np. dzikiej róży, głogu i tarniny) w istniejących zadrzewieniach śródpolnych i szpalerach drzew;
· ograniczenie stosowania chemicznych środków ochrony roślin;
· zakaz scalania pól połączonego z likwidacją miedz i zadrzewień śródpolnych;
· pozostawienie obszarów wyłączonych z inwestycji, w tych rejonach gdzie tereny otwarte sąsiadują z lasami i stawami oraz w miejscach gdzie obecnie są najmniej zainwestowane;
· budowanie platform pod gniazda bociana białego oraz wyciąganie sznurków z gniazd. 

Członek komisji Bogusław Kopeć zwrócił uwagę, że sprawa włączenia dużego obszaru gminy do programu Natura 2000 nie była konsultowana z mieszkańcami, w tym z rolnikami. Bez zgody gmin i przedstawienia kosztów związanych z ustanowieniem obszaru Natura 2000, zaproponowano ustanowienie obszaru chronionego „Dolina Górnej Wisły”. Proponowane ograniczenia np. w prowadzeniu produkcji rolnej, będą utrudniały prowadzenie gospodarstw rolnych. Odnosząc się do informacji nt. ilości i wielkości gospodarstw rolnych stwierdził, że tylko ok. 11% gospodarstw na terenie gminy efektywnie zajmuje się gospodarką rolną, a powierzchnia gospodarstw wynosi ok. 20-25 ha. Gospodarstwa małe o powierzchni 2-3 ha w rzeczywistości nie funkcjonują, a ich grunty są dzierżawione przez dużych rolników. Ponadto klasyfikacja gruntów na terenie gminy nie uwzględnia rzeczywistego stanu, ponieważ na terenie gminy występuje wiele gruntów o słabej klasie bonitacyjnej. Odnosząc się do propozycji wprowadzenia w planie ochrony przyrody zakazu scalania gruntów rolnych i likwidacji miedz wskazał, że wpłynie to negatywnie na prowadzenie gospodarstw rolnych.  Jeżeli rolnicy nie otrzymają z tego tytułu rekompensat, to prowadzenie gospodarstw rolnych w obszarze Natura 2000 będzie bardzo trudne. Ponadto utrudnione będzie prowadzenie prac melioracyjnych gruntów, ponieważ wymagany będzie raport oddziaływania na środowisko, uwzględniający liczenie ptaków itp. Będą także ograniczenia w zakresie koszenia łąk, ze względu na ochronę gniazd lęgowych. Jedyną korzyścią dla sołectw będzie, że przy staraniu się o dofinansowanie na budowę kanalizacji, nie trzeba spełnić wymogów dotyczących współczynnika liczby ludności przypadającej na 1 km sieci.
Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że proponowane przez Urząd Wojewódzki zakazy i nakazy w obszarze Natura 2000, jak np. dotyczące zakazu scalania gruntów rolnych i likwidacji miedz oraz melioracji, nie wynikają wprost z dyrektyw UE. O konieczności wykonania raportu oddziaływania na środowisko przy melioracji gruntów decydować będzie starosta lub marszałek. Ponadto nie ma przepisów zobowiązujących do liczenia ptaków np. przy budowie kanalizacji. Ustanowienie obszaru Natura 2000 wprowadzi także istotne ograniczenia dostępu do Zbiornika Goczałkowickiego i wykorzystania terenów dla celów rekreacyjnych, w tym tworzenia ścieżek rowerowych. Gmina powinna opracować swoje plany i propozycje dotyczące zakazów i nakazów w obszarze Natura 2000, celem zabezpieczenia interesów gminy. Musi być osiągnięty kompromis w tym zakresie między Wojewodą Śląskim a gminami włączonymi do obszaru Natura 2000 „Dolina Górnej Wisły”. Wskazał, że już obecnie np. dzika gęś niszczy uprawy rolne i bez jej selektywnego odstrzału, problem będzie się nasilał.  W związku z tym Urząd Miejski powinien podejmować działania związane z zabezpieczeniem interesów gminy, a plan ochrony przyrody powinien być konsultowany z mieszkańcami, w tym z rolnikami.
Nacz. Wydz. OŚ Bernadetta Klimek wyjaśniła, że przed przystąpieniem do realizacji inwestycji w obszarze Natura 2000 „Dolina Górnej Wisły” należy udowodnić, że planowana inwestycja nie zagrozi lęgowiskom ptaków i jest zgodna z planem ochrony obszaru Natura 2000. Obecnie nie ma jeszcze opracowanego planu ochrony przyrody w obszarze Natura 2000 „Dolina Górnej Wisły”. 

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel stwierdził, że  plan ochrony przyrody, w tym zakazy i nakazy w obszarze Natura 2000 „Dolina Górnej Wisły” należy skonsultować z najbardziej zainteresowanymi.
Ad. 3

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel przedstawił bieżącą korespondencję do komisji :

- informację Burmistrza nt. przedsięwzięć związanych z pozyskiwaniem środków zewnętrznych ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 );

- odpowiedź na wniosek komisji nr 31/08 z dnia 17.04.2008 r. w sprawie przedstawienia analizy ekonomicznej uzasadniającej celowość zabudowy kolektorów słonecznych w ramach termomodernizacji Gimnazjum Publicznego Nr 1 ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 3 );

- uchwałę Zebrania Ogólnego Mieszkańców Osiedla „Lesisko” w sprawie przeniesienia pomnika Braterstwa Broni ( uchwała w załączeniu do protokołu – załącznik nr 4 ).
Wnioski, opinie i ustalenia końcowe : 

===========================

1. Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza o przedstawienie rozwiązania dotyczącego możliwości finansowania z budżetu gminy modernizacji obiektów gminnych, administrowanych przez jednostki Ochotniczych Straży Pożarnych, w części nie związanej z działalnością bojową ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 2 ).

2. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008 wraz z autopoprawkami Burmistrza ( za – 5, przeciw – 1, wstrzymujących się – 1 ).

3. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowania zadania pn. „Rekultywacja składowiska odpadów – etap I” ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
4. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
5. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie rozwiązania prawa użytkowania wieczystego  oraz ustanowienia prawa użytkowania wieczystego na nieruchomości  w  trybie bezprzetargowym ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
6. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/142/08 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w sprawie zasad  wynajmowania  lokali  wchodzących  w  skład  mieszkaniowego zasobu  Gminy  Czechowice-Dziedzice ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Na tym protokół zakończono.
Komisja zakończyła się o godz. 17.50.

Protokół : Urszula Kaps
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