P R O T O K Ó Ł  Nr  23/08

z Komisji Samorządności i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 14 lutego 2008 r.

W posiedzeniu komisji wzięli udział – członkowie komisji, Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny, Sekretarz Miasta Marek Gazda – wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godz. 16.00 w sali nr USC Urzędu Miejskiego.
Posiedzenie prowadził Przewodniczący komisji Jerzy Sosna, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 7 radnych ).

Tematyka posiedzenia :

1. Analiza statutów jednostek pomocniczych.

2. Sprawy bieżące.
Ad. 1

Komisja dokonała analizy przykładowego statutu osiedla wraz z wnioskami zgłoszonymi przez Przewodniczącego Rady Miejskiej Marka Kwaśnego oraz Sekretarza Miasta Marka Gazdę. 

· § 1 statutu osiedla -  komisja nie wnosi uwag.

· § 2 statutu osiedla

Przewodniczący RM zaproponował zmianę zadań osiedla tj. wprowadzenie  w ust. 2 pkt 2 i 3 w brzemieniu : „2) organizowanie i wspieranie inicjatyw w zakresie samopomocy mieszkańców i wspólnych prac na rzecz miejsca zamieszkania, 3) wspomaganie gminy w realizacji jej zadań”, a w pkt 5 dodanie „organizacjami pozarządowymi”. Ponadto zaproponował rozważenie zasadności zapisów w pkt 4 dotyczących współorganizowania społecznej aktywności w sprawach socjalno-bytowych i opieki zdrowotnej.

Komisja wnioskuje o wprowadzenie do § 2 ust. 2 następujących zmian :

- wprowadzić dodatkowy pkt 2 i 3 w brzemieniu : „2) organizowanie i wspieranie inicjatyw w zakresie samopomocy mieszkańców i wspólnych prac na rzecz miejsca zamieszkania, 3) wspomaganie gminy w realizacji jej zadań,”

- w pkt 4  wykreślić : „socjalno-bytowych” i  „opieki zdrowotnej”;

- w pkt 5  po wyrazie „instytucjami” dodać wyrazy „organizacjami pozarządowymi”.

· § 2 a statutu osiedla 

Członek komisji Jerzy Durajczyk zaproponował wykreślenie w pkt 5 wyrazu „dyżurów”, ponieważ de facto w osiedlach nie są organizowane dyżury radnych.

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna stwierdził, że statut osiedla stwarza jedynie możliwość organizowania dyżurów radnych przez zarządy osiedli i nie określa ich częstotliwości.

Członek komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że omawiany zapis statutu osiedla nie nakłada obowiązku organizowania dyżurów radnych w osiedlach. Ich organizacja zależy od woli zarządu osiedla i radnych.

Członek komisji Jerzy Durajczyk stwierdził, że nie jest przeciwko organizowaniu dyżurów radnych w osiedlach, lecz mieszkaniec zwraca się do radnego w momencie wystąpienia problemu, a nie czeka na dyżur radnego. Wycofał wniosek w sprawie wykreślenia w § 2 a pkt 5 wyrazu „dyżurów”.

Sekretarz Miasta Marek Gazda zwrócił uwagę, że zapis pkt 5 dotyczy zadań zarządu osiedla, a nie osiedla. W związku z tym powinien być dopisany w § 11, który określa zadania zarządu osiedla.

Komisja wnioskuje o wykreślenie w § 2 a pkt 5 i przeniesie do § 11 ust. 2.

· § 3 statutu osiedla – komisja nie wnosi uwag.

§ 4 statutu osiedla 

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna zaproponował rozważenie wprowadzenia w ust. 2 wyboru zastępcy przewodniczącego oraz sekretarza przez ogólne zebranie mieszkańców.

Członek komisji Zbigniew Stanisz stwierdził, że ustawa o samorządzie gminnym nie przewiduje funkcji zastępcy przewodniczącego i sekretarza zarządu osiedla, lecz mówi jedynie o wyborach zarządu osiedla. 

Sekretarz Miasta Marek Gazda zaproponował, by ogólne zebranie mieszkańców dokonywało wyboru zarządu osiedla, a następnie zarząd osiedla spośród siebie wybierałby przewodniczącego, zastępcę i sekretarza.

Członek komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że mieszkańcy chcą bezpośrednich wyborów przewodniczącego zarządu osiedla. W związku z tym zaproponował utrzymanie wyboru przewodniczącego zarządu osiedla oraz pozostałych członków przez ogólne zebranie mieszkańców. Natomiast zarząd osiedla spośród siebie może wybrać zastępcę przewodniczącego oraz sekretarza zarządu osiedla.

Sekretarz Miasta Marek Gazda zwrócił uwagę, że pozostawienie dotychczasowego zapisu statutu uniemożliwia wybór zastępcy przewodniczącego oraz sekretarza zarządu osiedla.

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna zaproponował wprowadzenie w statutach osiedli wyboru zastępcy przewodniczącego oraz sekretarza zarządu osiedla. Przeprowadził głosowanie w sprawie utrzymania dotychczasowego zapisu § 4 ust. 2 pkt a : za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1. Wniosek został przyjęty.

Komisja nie wnosi uwag do § 4 statutu osiedla.

· § 5 statutu osiedla 

Członek komisji Zbigniew Stanisz odniósł się do propozycji Przewodniczącego RM w sprawie obniżenia liczby mieszkańców, uprawnionych do wystąpienia  z wnioskiem o zwołanie ogólnego zebrania mieszkańców. Wskazał, że proponowany zapis nie określa formy złożenia wniosku.
Sekretarz Miasta Marek Gazda wyjaśnił, że przyjmując wymagane kworum na ogólnym zebraniu mieszkańców, proponuje się obniżenie liczby mieszkańców uprawnionych do wystąpienia z wnioskiem o zwołanie zebrania ze 100 do 30 osób. Forma złożenia takiego wniosku nie została określona, ponieważ może być to wniosek pisemny, lecz także wniosek ustny mieszkańców, którzy zwrócą się o zwołanie ogólnego zebrania mieszkańców.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny oraz członek komisji Zbigniew Stanisz zaproponowali wprowadzenie pisemnej formy złożenia wniosku mieszkańców o zwołanie ogólnego zebrania mieszkańców.

Komisja wnioskuje o wprowadzenie w § 5 ust. 2 pkt 2 zapisu w brzmieniu : „na pisemny wniosek co najmniej 30 uprawnionych do udziału w zebraniu”.

Członek komisji Zygmunt Mizera zaproponował by w § 5 ust. 5 nie ograniczać prowadzenia ogólnego zebrania mieszkańców tylko przez przewodniczącego zarządu osiedla, lecz także dopuszczenie możliwości prowadzenia zebrania przez innego członka zarządu osiedla, wskazanego przez  przewodniczącego.

Sekretarz Miasta Marek Gazda stwierdził, że wprowadzenie proponowanego zapisu może spowodować trudności w ustaleniu prowadzącego zebrania, otwarcia zebrania itp.  Zaproponował dopisanie po wyrazach „Przewodniczący Zarządu Osiedla” wyrazów : „lub na jego wniosek inny mieszkaniec osiedla”.

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna przeprowadził głosowanie wniosku Z.Mizery w sprawie zmiany § 5 ust. 5 i nadania mu brzmienia : „Ogólne zebranie mieszkańców prowadzi Przewodniczący Zarządu Osiedla lub inny członek Zarządu Osiedla wskazany przez Przewodniczącego Zarządu Osiedla” : za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0. Wniosek został przyjęty.
Komisja wnioskuje o zmianę § 5 ust. 5 i nadanie mu brzmienia : lub inny członek Zarządu Osiedla wskazany przez Przewodniczącego Zarządu Osiedla”.

· § 6 statutu osiedla
Sekretarz Miasta Marek Gazda zaproponował rozważenie wprowadzenia drugiego terminu ogólnego zebrania mieszkańców, w przypadku braku kworum na zebraniu. 

Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że jest przeciwny wprowadzeniu drugiego terminu ogólnego zebrania mieszkańców, w przypadku braku kworum na zebraniu. Wskazał, że przyjęte kworum na zebraniu tj. 30 mieszkańców, jest niskie i nie powinno się go obniżać.

Członek komisji Franciszek Foltyn stwierdził, że nie powinno się obniżać i tak już niskiego kworum na ogólnym zebraniu mieszkańców, ponieważ o losach osiedla nie powinno decydować kilka osób.  

Członek komisji Zbigniew Stanisz stwierdził, że wprowadzenie drugiego terminu zebrania, bez względu na liczbę mieszkańców, jest niezasadne, ponieważ liczba mieszkańców na zebraniu powinna być reprezentatywna dla osiedla.

Członek komisji Zygmunt Mizera zaproponował wykreślenie w § 6 ust. 2 mówiącego, że „Liczbę stałych mieszkańców Osiedla uprawnionych do głosowania ustala Burmistrz na podstawie dokumentacji ewidencyjnej ludności” ponieważ § 5 ust. 1 reguluje kwestię prawa do udziału w zebraniu mieszkańców.

Komisja wnioskuje o wykreślenie w § 6 ust. 2.

· § 7 statutu osiedla

Członek komisji Zygmunt Mizera zaproponował wykreślenie w ust. 1 zapisu „chyba, że statut stanowi inaczej” oraz objaśnienia zwykłej większości głosów.

Sekretarz Miasta Marek Gazda wyjaśnił, że ust. 1 określa ogólną zasadę głosowania uchwał na ogólnym zabraniu mieszkańców w głosowaniu jawnym zwykłą większością głosów. Natomiast w ust. 2 przewidziano możliwość głosowania tajnego. W związku z tym nie można wykreślić zapisu „chyba, że statut stanowi inaczej”, ponieważ wówczas dopuszczalne byłoby tylko głosowanie jawne zwykłą większością głosów.  Zwrócił uwagę, że ustawa o samorządzie gminnym również określa ogólną zasadę głosowania jawnego, chyba że przepisy szczególne stanowią inaczej.

Członek komisji Zbigniew Stanisz poparł wypowiedź przedmówcy i wskazał, że bez zastrzeżenia na końcu zdania w ust. 1, możliwe byłoby tylko głosowanie jawne, zwykłą większością głosów.

Członek komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że ogólna zasada podejmowania uchwał zwykłą większością głosów nie zmienia się, lecz może być inny tryb głosowania, jawny, lub tajny.

Komisja nie wnosi uwag do § 7 statutu osiedla.

· § 8 statutu osiedla – Komisja nie wnosi uwag.

· § 9 statutu osiedla 

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zaproponował wprowadzenie w § 9 następujących zmian :

- w ust. 3 wprowadzić zapis w brzmieniu : „Kopię protokołu przekazuje się Sekretarzowi Miasta  w ciągu 7 dni od odbycia zebrania”

- w ust. 4 wprowadzić zapis : „Odpowiedzi na zgłoszone wnioski na zebraniu ogólnym Burmistrz przesyła Zarządowi Osiedla w terminie 30 dni od daty ich otrzymania”.

- wprowadzić ust. 5 i 6 w brzmieniu : „ 5. Wyciągi z protokołów, wnioski z zebrania i jego uchwały Sekretarz Miasta przekazuje zainteresowanym jednostkom organizacyjnym oraz Radzie Miejskiej. 6. Każdy mieszkaniec osiedla ma prawo wglądu do protokołu.”

Przewodniczący  komisji Jerzy Sosna zaproponował wydłużenie terminu przekazania Sekretarzowi Miasta kopii protokołu z ogólnego zebrania mieszkańców do 14 dni. Ponadto zaproponował składanie do Sekretarza Miasta także podjętych na zebraniu uchwał. Zwrócił się o rozstrzygnięcie czy do Urzędu Miejskiego należy składać kopie czy oryginały protokołów z ogólnego zebrania mieszkańców.

Sekretarz Miasta Marek Gazda stwierdził, że ogólną zasadą jest przechowywanie oryginałów dokumentów w miejscu jego wytworzenia. W związku z tym dokumentacja osiedla powinna znajdować się w siedzibie zarządu osiedla, a po zakończeniu złożona do archiwum UM.

Członek komisji Zbigniew Stanisz stwierdził, że dokumentacja osiedla powinna znajdować się w osiedlu, a do Urzędu Miejskiego powinny być składane kopie protokołu. Odnosząc się do propozycji wydłużenia terminu przekazania kopii protokołu do 14 dni stwierdził, że termin 7 dni jest wystarczający i nie powinien być zmieniany.

Członek komisji Zygmunt Mizera zaproponował w ust. 5 wykreślenie wyrazów „wyciągi z protokołów”, a w ust. 4 doprecyzowanie, że Burmistrz udziela odpowiedzi na wnioski przyjęte na zgłoszone na zebraniu.

Komisja wnioskuje o wprowadzenie następujących zmian w § 9 :

- w ust. 3 wprowadzić zapis w brzmieniu : „Kopię protokołu wraz z podjętymi uchwałami przekazuje się Sekretarzowi Miasta  w ciągu 7 dni od odbycia zebrania”,
- w ust. 4 wprowadzić zapis : „Odpowiedzi na wnioski przyjęte na zebraniu ogólnym Burmistrz przesyła Zarządowi Osiedla w terminie 30 dni od daty ich otrzymania”,
- wprowadzić ust. 5 w brzmieniu : „ 5. Wnioski z zebrania i jego uchwały Sekretarz Miasta przekazuje zainteresowanym jednostkom organizacyjnym oraz Radzie Miejskiej”,
- wprowadzić ust. 6 w brzmieniu : „6. Każdy mieszkaniec osiedla ma prawo wglądu do protokołu”, 
- wprowadzić ust. 7 w brzmieniu : „Wgląd do dokumentacji jednostek pomocniczych odbywa się w siedzibie zarządu osiedla w obecności przewodniczącego zarządu”.

· § 10 statutu osiedla

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zaproponował ujednolicenie liczby członków zarządu osiedla. W ust. 2 zaproponował  wprowadzenie zapisu : „Zarząd Osiedla składa się z przewodniczącego oraz od 5 do7 członków”.

Komisja wnioskuje o wprowadzenie zmiany w § 10 ust. 2 i nadanie mu brzmienia : „Zarząd Osiedla składa się z przewodniczącego oraz od 5 do 7 członków”.

Członek komisji Franciszek Foltyn zaproponował wprowadzenie ujednolicenia kadencji jednostek pomocniczych.

Członek komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że wprowadzenie jednolitego terminu zakończenia kadencji zarządów osiedli wymagałby skrócenia kadencji zarządów osiedli wybranych w terminie późniejszym i podjęcia przez Radę Miejską uchwały o ogłoszeniu jednego terminu wyborów do zarządów osiedli następnej kadencji. Zaproponował zwrócenie się do radcy prawnego o wyjaśnienie ww. sprawy.

Komisja zwraca się do radcy prawnego Urzędu Miejskiego o wyjaśnienie możliwości prawnych wprowadzenia w § 10 ust. 3 jednolitego terminu rozpoczęcia i zakończenia kadencji dla wszystkich zarządów osiedli.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zaproponował wprowadzenie w § 10 ust. 4 w brzmieniu : „Przewodniczący i zarząd osiedla pełnią swoje obowiązki do czasu wyboru nowych organów osiedla”.

Komisja wnioskuje o wprowadzenie w § 10 ust. 4 w brzmieniu : „Przewodniczący i zarząd osiedla pełnią swoje obowiązki do czasu wyboru nowych organów osiedla”.

· § 11 statutu osiedla

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zaproponował wprowadzenie w ust. 2 pkt 7 – 11 w brzmieniu :

„7) zbieranie wniosków  i innych wystąpień mieszkańców osiedla,

8) podejmowanie uchwał w sprawie przeznaczenia środków finansowych będących w dyspozycji osiedla w ramach upoważnienia wynikającego z uchwały ogólnego zebrania mieszkańców,

9) sporządzanie projektów wystąpień w sprawach wykraczających poza możliwości ich realizacji przez zarząd osiedla,

10) inicjowanie działań społecznie użytecznych dla osiedla i jego mieszkańców,

11) pełnienie roli stałego komitetu integracji działań mieszkańców osiedla”.
Członek komisji Zbigniew Stanisz stwierdził, że upoważnienie zarządu osiedla do dysponowania środkami finansowymi osiedla i odpowiedzialność za ich prawidłowe zagospodarowanie jest zbyt daleko idąca.  Dysponowanie środkami finansowymi osiedla powinno należeć do kompetencji ogólnego zebrania mieszkańców.

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna przypomniał, że Komisja Samorządności i Porządku Publicznego poprzedniej kadencji wypracowała propozycję zmiany statutów osiedli i sołectw w tym zakresie, lecz inicjatywa uchwałodawcza komisji nie została wprowadzona do porządku obrad sesji. Przewidywała ona, że ogólne zebranie mieszkańców jest upoważnione do zgłaszania propozycji zadań do projektu budżetu Gminy na rok następny oraz propozycji zmian zadań w trakcie roku budżetowego w ramach przyznanych środków finansowych w uchwale budżetowej dla osiedla, z zastrzeżeniem § 11 ust.2 pkt.6. Natomiast  zarząd osiedla mógłby zgłaszać propozycję zmian zadań w trakcie roku budżetowego w ramach przyznanych środków finansowych w uchwale budżetowej dla osiedla, na podstawie upoważnienia ogólnego zebrania mieszkańców wyrażonego w formie uchwały.

Z-ca Przewodniczącego komisji Antoni Beczała stwierdził, że zarząd osiedla powinien być upoważniony do dokonywania zmian wydatkowania środków finansowych dla osiedla, bez potrzeby zwoływania ogólnego zebrania mieszkańców, co usprawniłoby funkcjonowanie osiedla.  Propozycje zmiany wydatkowania środków finansowych byłyby możliwe w ramach upoważnienia udzielonego przez zebranie mieszkańców.

Członek komisji Franciszek Foltyn stwierdził, że zarząd osiedla powinien mieć możliwość dokonywania zmiany wydatkowania środków finansowych w ciągu roku budżetowego, bez zwoływania ogólnego zebrania mieszkańców.

Członek komisji Zbigniew Stanisz zaproponował przyjęcie propozycji komisji poprzedniej kadencji, lecz w zmodyfikowanej formie tj. zastąpienie wyrazu „przyznanych” wyrazem „niewykorzystanych”.

Komisja wnioskuje o wprowadzenie w § 11 ust. 2 pkt 6 w brzmieniu : „zgłaszanie propozycji zmian zadań w trakcie roku budżetowego w ramach niewykorzystanych środków finansowych dla osiedla, na podstawie upoważnienia ogólnego zebrania mieszkańców udzielonego w formie uchwały.” Ponadto  w § 4 ust. 2 komisja wnioskuje o dodanie pkt „d” w brzmieniu : „zgłaszanie propozycji zadań do projektu budżetu Gminy na rok następny oraz propozycji zmian zadań w trakcie roku budżetowego w ramach przyznanych środków finansowych w uchwale budżetowej dla osiedla, z zastrzeżeniem § 11 ust. 2 pkt 6.

Komisja wnioskuje o wprowadzenie w § 11 ust. 2 punktów 7 – 9 w brzmieniu :

7) zbieranie wniosków  i innych wystąpień mieszkańców osiedla,

8) sporządzanie projektów wystąpień w sprawach wykraczających poza możliwości ich realizacji przez zarząd osiedla,

9) inicjowanie działań społecznie użytecznych dla osiedla i jego mieszkańców,

· §§ 12 – 15 statutu osiedla 

Sekretarz Miasta Marek Gazda zaproponował by do zebrania wyborczego stosowano takie same procedury jako do ogólnego zebrania mieszkańców, a jeżeli zwołanie i przeprowadzenie zebrania w tym trybie jest niemożliwe, to zebranie powinien zwołać burmistrz. Wskazał, że większość zebrań, na których dokonuje się wyboru przewodniczącego i pozostałych członków zarządu osiedla, prowadzi ustępujący przewodniczący zarządu osiedla. Ponadto zaproponował, by wybory przeprowadzała komisja skrutacyjna składająca się z pracowników Urzędu Miejskiego powoływana zarządzeniem burmistrza. Zaproponował także wydłużenie do 3 miesięcy terminu odbycia zebrania od daty zarządzenia wyborów.

Członek komisji Zygmunt Mizera poparł powyższą propozycję i stwierdził, że nie ma potrzeby różnicowania procedury zwoływania i przeprowadzania zebrania wyborczego i pozostałych ogólnych zebrań mieszkańców.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zaproponował wprowadzenie ograniczenia biernego prawa wyborczego dla radnych, pracowników Urzędu Miejskiego, dyrektorów i zastępców dyrektorów jednostek organizacyjnych gminy.

Członek komisji Zbigniew Stanisz stwierdził, że nie można wprowadzać ograniczenia biernego prawa wyborczego w wyborach do zarządu osiedla, ponieważ jest to ograniczenie praw obywatelskich sprzeczne z Konstytucją RP. Stwierdził, że  radny mający wolę działania w zarządzie osiedla nie powinien mieć ograniczenia biernego prawa wyborczego. Można jedynie sugerować by pracownik Urzędu Miejskiego oraz dyrektor i zastępca dyrektora jednostki organizacyjnej nie wyrażali zgody na kandydowanie do zarządu osiedla.
Członek komisji Franciszek Foltyn stwierdził, że radny powinien współpracować z zarządem osiedla, lecz nie powinien kandydować do zarządu.

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia wniosku Z.Stanisza o odrzucenie propozycji zmiany § 13 ust.2 dot. ograniczenia biernego prawa wyborczego : za – 1, przeciw – 3, wstrzymujących się – 2. Wniosek został odrzucony. 

Członek komisji Zbigniew Stanisz odnosząc się do § 15 ust. 8 przewidującego przeprowadzenie losowania publicznego, jeżeli ponowne wybory zarządu osiedla nie zmienią wyniku wyborczego, zaproponował by w takiej sytuacji byli zgłaszani nowi kandydaci i została powtórzona procedura wyborcza.
Komisja wnioskuje o zmianę §§ 12- 15 i nadanie im brzmienia :

§ 12 1. Wybory do Zarządu Osiedla zarządza Rada Miejska najpóźniej w terminie 1 miesiąca przed upływem kadencji Zarządu Osiedla. Wybory winny się odbyć nie później niż w ciągu 3 miesięcy od daty zarządzenia wyborów.
2. Do zwołania ogólnego zebrania mieszkańców, na którym ma być wybrany Zarząd Osiedla, postanowienia §§ 5-9 stosuje się odpowiednio.
§ 12 a. 1.Jeżeli zwołanie i przeprowadzenie zebrania ogólnego mieszkańców, na którym ma być wybrany Zarząd Osiedla, jest niemożliwe w trybie określonym w § 5, wówczas zebranie zwołuje Burmistrz.
3. Zarządzenie Burmistrza o zwołaniu zebrania podaje się do wiadomości mieszkańców Osiedla co najmniej na 7 dni przed wyznaczoną datą zebrania. 
4. Upoważniona osoba przez Burmistrza dokonuje otwarcia zebrania, stwierdza jego prawomocność, a następnie zarządza wybory przewodniczącego zebrania, który dalej prowadzi obrady.

§ 13. 1.Zarząd Osiedla wybierany jest w głosowaniu tajnym, bezpośrednim, przez zebranie ogólne mieszkańców, spośród nieograniczonej liczby kandydatów mających prawo wyborcze, z uwzględnieniem ust. 2, 3, 4, 5 i w obecności co najmniej 30 uprawnionych osób.
2. Bierne prawo wyborcze nie przysługuje radnym, pracownikom Urzędu Miejskiego, dyrektorom i zastępcom dyrektorów jednostek organizacyjnych  gminy.

3. Wyboru Przewodniczącego Zarządu Osiedla oraz pozostałych jego członków dokonuje się oddzielnie.

4. W pierwszej kolejności przeprowadza się wybory Przewodniczącego Zarządu Osiedla, w drugiej kolejności przeprowadza się wybory pozostałych członków.

5. Wyboru Przewodniczącego Zarządu Osiedla dokonuje się bezwzględną większością głosów mieszkańców obecnych na zebraniu i uprawnionych do głosowania, a pozostałych członków Zarządu zwykłą większością głosów.
§ 14. 1. Uprawnieni do głosowania mieszkańcy Osiedla głosują kartami do głosowania opatrzonymi pieczęcią Rady Miejskiej.
2. Na karcie do głosowania wpisuje się nazwiska kandydatów w porządku alfabetycznym.
3. Głosowanie odbywa się przez postawienie wyraźnie znaku „x” w kratce obok nazwiska kandydata, na którego uprawniony do głosowania oddaje głos, a w przypadku wyboru pozostałych członków Zarządu przez postawienie wyraźnie znaku „x” obok nazwisk kandydatów, nie więcej niż ustalona w § 10 ust. 2  liczba członków Zarządu.
4. Za głosy ważne uznaje się głosy, które zostały oddane na kartach do głosowania określonych w ust. 1 i w sposób określony w ust. 3.
5. Przewodniczącym Zarządu zostaje kandydat, który uzyskał  bezwzględną liczbę głosów.
6. W przypadku gdy żaden z kandydatów nie otrzymał bezwzględnej większości głosów, przewodniczący zebrania zarządza ponowne wybory. Do drugiej tury przechodzi dwóch kandydatów, którzy otrzymali największą liczbę głosów. Jeżeli trzykrotnie przeprowadzona procedura wyborów nie wyłoni kandydata zgłaszani są nowi kandydaci.
7. Członkami Zarządu zostają kandydaci, którzy uzyskali największą zwykłą liczbę głosów.
8. Jeżeli dwóch lub więcej kandydatów uzyskało taką samą zwykłą większość głosów na ostatnich pozycjach a pozostałych miejsc do obsadzenia jest mniej niż uprawnionych kandydatów Komisja Skrutacyjna przeprowadza ponowne wybory z udziałem ww. kandydatów. Jeżeli ponowne wybory nie zmienią wyniku wyborczego zgłaszani są nowi kandydaci i powtarzana jest procedura wyborcza.
§ 15.1. Wybory przeprowadza Komisja Skrutacyjna w składzie co najmniej 3 osób, powołana spośród pracowników Urzędu Miejskiego zarządzeniem Burmistrza.

2.Członkiem Komisji Skrutacyjnej nie może być osoba kandydująca na Przewodniczącego lub na pozostałego członka Zarządu Osiedla

3. Do zadań Komisji Skrutacyjnej należy :

1) przyjęcie zgłoszeń kandydatów,

2) przygotowanie kart do głosowania,
3) przeprowadzenie głosowania tajnego,
4) ustalenie wyników wyborów,
5) sporządzenie protokołów o wynikach wyborów.

4. Protokół Komisji Skrutacyjnej podpisują wszyscy członkowie Komisji. 
§ 15a. Po dokonanym wyborze nowo wybrany Zarząd dokonuje spośród siebie wyboru zastępcy przewodniczącego i sekretarza.
· § 16 statutu osiedla

Sekretarz Miasta Marek Gazda zaproponował dodanie w § 16 ust. 5 w brzmieniu „ W czasie nieobecności przewodniczącego jego obowiązki pełni zastępca przewodniczącego, a w przypadku nieobecności przewodniczącego i jego zastępcy, obowiązki pełni sekretarz. Ponadto zaproponował wprowadzenie § 16 a w brzmieniu :  „1) Posiedzenia Zarządu Osiedla są protokołowane. 2)Posiedzenia Zarządu są otwarte i jawne”.
Komisja wnioskuje o wprowadzenie w § 16 ust. 5, 6, 7 w brzmieniu :

„5) W czasie nieobecności przewodniczącego jego obowiązki pełni zastępca przewodniczącego, a w przypadku nieobecności przewodniczącego i jego zastępcy, obowiązki pełni sekretarz.

6) Posiedzenia Zarządu są otwarte i jawne.
7)  Posiedzenia Zarządu Osiedla są protokołowane.”
· § 17 statutu osiedla

Członek komisji Zbigniew Stanisz zaproponował wykreślenie w ust. 2 pkt b wyrazu „powtarzającego się”.

Komisja wnioskuje o wykreślenie w § 17 ust. 2 pkt b wyrazu „powtarzającego się”. 
Ponadto komisja wnioskuje o zmianę § 17 ust. 4 i nadanie mu brzmienia : 

„W przypadku rezygnacji, odwołania lub śmierci przewodniczącego albo zmniejszenia liczby pozostałych członków Zarządu poniżej 50% składu Burmistrz zwołuje w ciągu 30 dni ogólne zebranie mieszkańców w celu przeprowadzenia wyborów uzupełniających”.
· § 18 statutu osiedla

Komisja wnioskuje o wykreślenie w § 18 ust. 1 zapisu „oraz rozporządza dochodami z tego tytułu”.
Komisja wnioskuje o wprowadzenie w § 18 ust. 5 w brzmieniu : „Organizowanie na terenie osiedla imprez, wystaw, koncertów, konkursów w ramach ogólnie obowiązujących przepisów”.

· § 19  statutu osiedla – komisja nie wnosi uwag.

· § 20 statutu osiedla 

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zaproponował wprowadzenie rozdziału IV Zakres i formy kontroli oraz nadzoru Rady Miejskiej nad działalnością organów Osiedla w brzmieniu :

„§ 20 a

1. Nadzór nad działalnością osiedla sprawuje Rada Miejska za pośrednictwem swoich komisji.

2. Rada Miejska lub upoważnione przez ten organ osoby mają prawo :

1) wglądu do dokumentacji

2) żądania niezbędnych informacji i danych dotyczących funkcjonowania osiedla i jego organów.

2. Uchwała organów osiedla sprzeczna z prawem jest nieważna

3. W przypadku stwierdzenia przez burmistrza, że uchwały organów osiedla wykraczają poza zakres przekazanych im kompetencji lub w inny sposób naruszają prawo, może on wstrzymać ich realizację, zawiadamiając o tym Radę Miejską.

4. O nieważności uchwały w całości lub w części orzeka Rada Miejska. Rozstrzygnięcie Rady Miejskiej jest ostateczne.”
Członek komisji Zygmunt Mizera zaproponował dopisanie w ust. 4 na końcu zdania „i Zarządu Osiedla” oraz w ust. 5 po wyrazach „Rada Miejska” wyrazów :  „w terminie 60 dni od dnia jej dostarczenia.”

Komisja wnioskuje o wprowadzenie rozdziału IV Zakres i formy kontroli oraz nadzoru Rady Miejskiej nad działalnością organów Osiedla w brzmieniu :

§ 20 

1. Nadzór nad działalnością osiedla sprawuje Rada Miejska za pośrednictwem swoich komisji.

2. Rada Miejska lub upoważnione przez ten organ osoby mają prawo :

1) wglądu do dokumentacji

2) żądania niezbędnych informacji i danych dotyczących funkcjonowania osiedla i jego organów.

3. Uchwała organów osiedla sprzeczna z prawem jest nieważna

4. W przypadku stwierdzenia przez burmistrza, że uchwały organów osiedla wykraczają poza zakres przekazanych im kompetencji lub w inny sposób naruszają prawo, może on wstrzymać ich realizację, zawiadamiając o tym Radę Miejską i Zarząd Osiedla.

5. O nieważności uchwały w całości lub w części orzeka Rada Miejska w terminie 60 dni od dnia jej dostarczenia. Rozstrzygnięcie Rady Miejskiej jest ostateczne.

· § 21 statutu osiedla – komisja nie wnosi uwag.

Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 19.30.

Protokół : Urszula Kaps




Przewodniczący Komisji

Samorządności i Porządku Publicznego




Jerzy Sosna
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