P R O T O K Ó Ł  Nr  30/08

ze wspólnego posiedzenia Komisji Samorządności i Porządku Publicznego oraz Komisji Polityki Społecznej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 8 maja 2008 r.

W posiedzeniu komisji wzięli udział – członkowie komisji, Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż, Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek, Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej Bogusława Balcarek, Dyrektor Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych Andrzej Kamiński, Naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju Miasta Grzegorz Wąsik – wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godz. 16.00 w sali nr 305 Urzędu Miejskiego, Plac Jana Pawła II 1.
Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Samorządności i Porządku Publicznego Jerzy Sosna, który obecności stwierdził prawomocność komisji ( Komisja Samorządności i Porządku Publicznego - obecnych 6 radnych, Komisja Polityki Społecznej – obecnych – 3 radnych ). Powitał członków komisji i zaproszonych gości.

Tematyka posiedzenia :

=================

1. Opiniowanie projektów uchwał na sesję w dniu 13 maja 2008 r.

2. Sprawy bieżące.

Ad. 1

1) Projekt w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie gminy Czechowice – Dziedzice do realizacji  w 2008 r. projektu pn. ”Pomagać aktywnie – promocja aktywnej integracji w gminie Czechowice – Dziedzice” przedstawiła Dyrektor OPS Bogusława Balcarek. Ośrodek Pomocy Społecznej w Czechowicach-Dziedzicach złożył w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Śląskiego wniosek o dofinansowanie ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego, w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013. Wniosek dotyczy projektu systemowego pod nazwą: „Pomagać aktywnie – promocja aktywnej integracji w gminie Czechowice-Dziedzice”, który  realizowany będzie w ramach   Priorytetu VII. Promocja aktywnej integracji,   Działania 7.1. Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji,  Poddziałania 7.1.1. Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej. Celem ogólnym projektu jest  zapobieganie wykluczeniu społecznemu i zawodowemu mieszkańców gminy Czechowice-Dziedzice, korzystających ze świadczeń pomocy społecznej, m.in. poprzez podniesienie kwalifikacji zawodowych osób bezrobotnych oraz zwiększenie ich kompetencji społecznych i zawodowych. Pozwoli to na skuteczniejszą readaptację zawodową osób długotrwale bezrobotnych i zwiększy ich dostępność do rynku pracy. Warunkiem udziału Ośrodka Pomocy Społecznej w projekcie jest posiadanie wkładu własnego w wysokości 10,5 % wartości projektu  tj. 28.944 zł. Wartość realizacji całego projektu wynosi 275.548 zł. Wkład własny na realizację projektu  w br. jest zabezpieczony ze środków Ośrodka Pomocy Społecznej na zasiłki okresowe i celowe, dożywianie, prace społecznie użyteczne. Nie ma więc potrzeby zwiększenia środków dla OPS w przypadku uzyskania dotacji na realizację projektu.  Wniosek OPS został już pozytywnie zweryfikowany pod względem formalnym i oczekuje na ocenę merytoryczną. Celem projektu będzie podniesienie kwalifikacji zawodowych osób bezrobotnych, przystosowanie społeczne i zawodowe bezrobotnych oraz likwidowanie barier w dostępnie do usług społecznych i zawodowych. Cele projektu są zgodne z celem strategicznym nr 6 określonym w Strategii Polityki Społecznej Województwa Śląskiego na lata 2006-2013 zł tj. Przeciwdziałanie wykluczeniu społecznemu. Do projektu OPS zakwalifikował 27 osób korzystających ze świadczeń pomocy społecznej w rozumieniu przepisów o pomocy społecznej, będących w wieku aktywności zawodowej, bezrobotnych, poszukujących pracy. Ponadto utworzona jest lista rezerwowa.

Przewodniczący KPS Jerzy Durajczyk zapytał czy projekt będzie realizowany tylko w tym roku, czy też będzie można starać się o dofinansowanie w latach następnych.
Dyr. OPS Bogusława Balcarek wyjaśniał, że omówiony projekt o wartości 275.548 zł dotyczy tylko roku 2008. Natomiast w założeniu program aktywizacji zawodowej osób bezrobotnych finansowany z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki ma być realizowany do 2013 roku. W związku z tym w kolejnych latach będzie także możliwość składania wniosków o dofinansowanie projektów aktywizacji zawodowej osób bezrobotnych.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie gminy Czechowice – Dziedzice do realizacji  w 2008 r. projektu pn. ”Pomagać aktywnie – promocja aktywnej integracji w gminie Czechowice – Dziedzice” ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie gminy Czechowice – Dziedzice do realizacji  w 2008 r. projektu pn. ”Pomagać aktywnie – promocja aktywnej integracji w gminie Czechowice – Dziedzice” ( za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2) Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/142/08 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w sprawie zasad  wynajmowania  lokali  wchodzących  w  skład  mieszkaniowego zasobu  Gminy  Czechowice-Dziedzice omówił Przewodniczący komisji Jerzy Sosna. Z związku z uchyleniem przez Wojewodę Śląskiego zapisu w § 2 ust. 1 ograniczającego możliwość starania się o mieszkanie z zasobu gminy do osób zameldowanych, proponuje się zastąpienie wyrazu „zameldowane” wyrazem „zamieszkujące”.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/142/08 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w sprawie zasad  wynajmowania  lokali  wchodzących  w  skład  mieszkaniowego zasobu  Gminy  Czechowice-Dziedzice ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/142/08 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w sprawie zasad  wynajmowania  lokali  wchodzących  w  skład  mieszkaniowego zasobu  Gminy  Czechowice-Dziedzice ( za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3) Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowania zadania pn. „Rekultywacja składowiska odpadów – etap I” przedstawił Przewodniczący komisji Jerzy Sosna. W uchwale budżetowej na rok 2008 zaplanowano do realizacji zadanie inwestycyjne pn. „Rekultywacja składowiska odpadów – etap I”. Zadanie to ma być w części sfinansowane z pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach w wysokości 420.000 zł. Spłata pożyczki nastąpi w ciągu 5 lat tj. w latach 2009-2013, a zabezpieczeniem spłaty jest weksel „in blanco”.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowania zadania pn. „Rekultywacja składowiska odpadów – etap I” ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowania zadania pn. „Rekultywacja składowiska odpadów – etap I” ( za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

4) Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości przedstawił Przewodniczący komisji Jerzy Sosna. Działka o powierzchni 1.364 m2 zajęta  jest  w całości pod drogę publiczną  ul. Krzywą zaliczoną do kategorii dróg gminnych.   W związku z tym proponuje się nabycie przez Gminę udziału  wynoszącego 8/12 w prawie własności  ww. działki, której właścicielem jest osoba fizyczna. Właściciel wyraził zgodę na nieodpłatne przeniesienie na rzecz Gminy  przysługującego mu  udziału w prawie własności. Natomiast nabycie udziału w prawie własności wynoszącego 4/12,  które posiada Skarb Państwa, nastąpi w drodze komunalizacji. Stosowny wniosek  o nabycie z mocy prawa  został złożony do Wojewody Śląskiego.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

5) Projekt uchwały  w sprawie rozwiązania prawa użytkowania wieczystego  oraz ustanowienia prawa użytkowania wieczystego na nieruchomości  w  trybie bezprzetargowym. Rozwiązanie prawa użytkowania wieczystego działek nr 3789/68, 3789/70, 3789/207, 473/47cz,  504/53, 491/108, 491/113, 1313/3, 1313/5 zajętych pod drogi publiczne, a zaliczone do kategorii dróg gminnych i działek nr 3788/1023, 3788/1019, 3795/33 zajętych pod drogi wewnętrzne łączące ul. Traugutta z ul. Dolną, ma na celu uregulowanie stanu prawnego gruntów, zajętych pod drogi będące w posiadaniu gminy,  a z których korzystają wszyscy mieszkańcy gminy w sposób odpowiadający korzystaniu z dróg publicznych. Ponadto oddanie w użytkowanie wieczyste działek  nr 496/28 i 504/14  zabudowanych częścią budynku mieszkalnego przy ul. Mickiewicza 2 stanowiącego  własność Czechowickiej Spółdzielni Mieszkaniowej, pozwoli na uregulowanie stanu prawnego gruntu pod ww. budynkiem, a właścicielowi budynku na dokonanie przekształceń własnościowych lokali mieszkalnych.
Przewodniczący KSiPP Jerzy Sosna zapytał czy komisje będą opiniować ww. projekt uchwały i przeprowadził głosowanie w tej sprawie : KSiPP : za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1, KPS : za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.  Wniosek został przyjęty.
Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie rozwiązania prawa użytkowania wieczystego  oraz ustanowienia prawa użytkowania wieczystego na nieruchomości  w  trybie bezprzetargowym ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).
Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie rozwiązania prawa użytkowania wieczystego  oraz ustanowienia prawa użytkowania wieczystego na nieruchomości  w  trybie bezprzetargowym ( za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

6) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2008 przedstawiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek. W § 1 proponuje się zwiększenie dochodów budżetu gminy o kwotę 5.303.137 zł, w tym z tytułu sprzedaży mienia komunalnego o kwotę 5.220.000 zł (planowana sprzedaż 3 nieruchomości na terenie byłej Fabryki Rowerów „APOLLO” ).  

Na wniosek Dyrektora Zespołu Szkolno–Przedszkolnego Nr 1 proponuje się  zwiększyć dochody w dziale 801 Oświata i wychowanie o kwotę 9.300 zł z tyt. najmu i dzierżawy składników majątkowych.

W związku z przyznaniem dotacji przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach proponuje się zwiększyć dochody w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza 
o kwotę 58.800 zł na organizację wyjazdów dzieci na „zielone szkoły”.

W dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego proponuje się zwiększyć o kwotę 15.037 zł, w tym 4.037 zł z tytułu dotacji celowej z Samorządu Województwa Śląskiego na dofinansowanie zadania: „III Ogólnopolski Festiwal Wywodzących ze słowa” oraz 11.000 zł z tytułu wpłaty celowej na czerwcowe imprezy kulturalne.

W § 2  proponuje się zwiększenie wydatków o kwotę 5.303.137 zł. W dziale 600 Transport i łączność proponuje się zwiększyć środki finansowe na przebudowę ul. Stawowe Pole w Bronowie o kwotę 140.000 zł, ze względu na wzrost kosztów po wykonaniu kosztorysu inwestorskiego.

W dziale 710 Działalność usługowa, rozdz. 71014 Opracowania geodezyjne 
i kartograficzne proponuje się zwiększyć o kwotę 1.220.000 zł z tytułu prowizji dla KSSE z tytuły sprzedaży 3 nieruchomości na terenie byłej Fabryki Rowerów „APOLLO”. 

W dziale 801 Oświata i wychowanie proponuje się zwiększyć wydatki o kwotę 1.353.300 zł,  w tym 9.300 zł na remont korytarza w ZSP-1, 35.000 zł na projekt budowy boiska wielofunkcyjnego przy SP-3 oraz 1.309.000 zł na budowę sali gimnastycznej w GP-3.

W dziale 851 Ochrona zdrowia, zgodnie z wnioskiem Komisji Polityki Społecznej proponuje się zwiększyć wydatki  w rozdz. 85111 Szpitale ogólne o kwotę 16.000 zł z przeznaczeniem na zakup sprzętu medycznego dla Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej.  

W dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza proponuje się zwiększyć wydatki na wyjazdy dzieci na zielone szkoły o kwotę 58.800 zł tj. o kwotę dotacji z WFOŚiGW.

W dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego proponuje się zwiększyć wydatki bieżące o kwotę 11.000 zł na organizację imprez kulturalnych oraz wydatki majątkowe o kwotę 2.500.000 zł  z przeznaczeniem na zadanie „Przebudowa Miejskiego Domu Kultury w Czechowicach – Dziedzicach 2.450.000 zł oraz dotacja celowa dla MDK na modernizację urządzeń projektorowni  -  50.000 zł.

W § 3 przedstawiono stan budżetu po dokonanych zmianach. 

W § 4 proponuje się dokonanie zmian pomiędzy działami po stronie wydatków. Zmiany te uwzględniają propozycje jednostek pomocniczych. Zebrania Mieszkańców Osiedli „Lesisko” i „Północ” dokonały podziału środków finansowych dla ww. jednostek pomocniczych, a Osiedla „Tomaszówka”, „Centrum”, „Renardowice”  i „Południe” zaproponowały zmiany przyjętych zadań na 2008 rok. 

Ponadto na wniosek Naczelnika Wydziału Spraw Obywatelskich proponuje się zmniejszyć wydatki w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza, rozdz. 85412 Kolonie i obozy oraz inne formy wypoczynku dzieci 
i młodzieży szkolnej, a także szkolenia młodzieży o kwotę 10.000 zł i zwiększyć wydatki bieżące w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, rozdz. 92105 Pozostałe zadania w zakresie kultury o kwotę 10.000 zł z przeznaczeniem na wydanie III tomu „Kroniki Sportu Czechowic–Dziedzic”. Zadanie zostanie zrealizowane po przeprowadzeniu otwartego konkursu ofert, w ramach środków finansowych przeznaczonych na współpracę z organizacjami pozarządowymi.  Po konkursie na organizację wypoczynku dzieci i młodzieży szkolnej pozostały wolne środki finansowe, które można przesunąć na realizację innych zadań.

W § 5 proponuje się dokonanie przeniesień w ramach rozdziału po stronie wydatków. Na wniosek Dyrektora MOSiR zmniejsza się wydatki majątkowe w dziale  926 Kultura fizyczna i sport o kwotę 30.000 zł z przeznaczeniem na pokrycie kosztów umów serwisowych urządzeń na nowym basenie, których nie przewidziano w planie finansowym.

W § 6 proponuje się dokonanie zmian w Załączniku Nr 6  „Wykaz wydatków majątkowych do budżetu na rok 2008”. Zgodnie z Uchwałą  Zebrania Wiejskiego w Ligocie w sprawie zmian wykorzystania środków finansowych zapisanych w Budżecie Gminy Czechowice – Dziedzice, skreśla się zadanie dobudowa oświetlenia ul. Wapienickiej i wprowadza się zadania: dobudowa oświetlenia ul. Małej i ul. Koło oraz zwiększa się środki na dobudowę oświetlenia ul. Łabędziej. Zgodnie z propozycją Zarządu Osiedla „Południe” środki  z zadania dobudowa oświetlenia przy ulicy bocznej do ul. Zamkowej w kwocie 5.078 zł przeznacza się na projekt budowy oświetlenia przy ul. Dzięciołów.

W § 7 proponuje się zmiany w załączniku 6a „Wieloletnie plany inwestycyjne Gminy Czechowice – Dziedzice”. Na wniosek Naczelnika Wydziału Strategii i Rozwoju Miasta proponuje się zmiany zapisów  w zadaniach:

- budowa sali gimnastycznej w SP Nr 2 w Ligocie – kwotę planu na 2009 rok w wysokości 363.000 zł  zastępuje się kwotą 2.420.000 zł oraz skreśla się planowaną dotację Regionalnego Programu Operacyjnego Woj. Śląskiego w kwocie 2.057.000 zł. Dotychczasowy zapis uniemożliwia ogłoszenie przetargu na wykonanie inwestycji, ponieważ gmina nie ma przyznanej dotacji. W związku z tym proponuje się zwiększyć środki własne i podjąć starania o uzyskanie dotacji.

- budowa sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 3 – kwotę planu na 2008 rok w wysokości 400.000 zł zastępuje się kwotą 1.709.000 zł, a kwotę planu na 2009 rok kwotą 2.614.000 zł oraz skreśla się planowaną dotację RPO WŚ w kwocie 3.334.550 zł.

- wykonanie elewacji Miejskiego Domu Kultury – kwotę planu na 2008 rok w wysokości 2.500.000 zł zastępuje się kwotą 4.950.000 zł oraz zmienia się nazwę zadania na przebudowa Miejskiego Domu Kultury.

- budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie ul. Rumana w dzielnicy Grabowice – kwotę planu na 2009 rok w wysokości 430.761 zł zastępuje się kwotą 1.649.781 zł, a także skreśla się kwotę planu na 2010 rok w wysokości 129.990 zł oraz kwotę – 104.030 zł – nakłady po roku 2010. Planuje się zakończenie zadania do 2009 roku i zwiększenie zakresu rzeczowego zadania. 

Proponuje się także wprowadzić  nowe zadania inwestycyjne :

- budowa parku na Osiedlu Północ na  kwotę 3.000.000 zł, w tym w roku 2009 – 1.000.000 zł w roku 2010 – 2.000.000 zł, przy planowanej dotacji – 2.550.000 zł,

- budowa boiska sportowego w Bronowie
na kwotę 1.400.000 zł, w tym w roku 2010 – 1.400.000 zł, przy planowanej dotacji 500.000 zł.

Ponadto Burmistrz proponuje wprowadzenie dwóch autopoprawek do projektu uchwały tj. :

-  wprowadzić do WPI przebudowę stołówki i kuchni w Gimnazjum Publicznym Nr 1 na kwotę 757.442 zł, w tym w 2008 r. – 70.000 zł ( przesunąć środki  z remontów szkół na inwestycje ), a w 2009 r. – 43.617 zł i dotacja z RPO  - 643.825 zł.

- wprowadzić do wydatków majątkowych na 2008 r. budowę kanalizacji sanitarnej w ul. Legionów na odcinku od ul. Stalmacha do DK-1 z włączeniem do kanału w ul. Strażackiej. Źródłem pokrycia wydatku będą środki własne w wysokości 150.000 zł ( przesunięcie niewykorzystanych środków z dodatków mieszkaniowych ) oraz pożyczka z WFOŚiGW w wysokości 550.000 zł. 

W związku z planowaną modernizacją ul. Legionów przez Starostwo Powiatowe w Bielsku-Białej, proponuje się wykonanie kanalizacji sanitarnej na odcinku ulicy Legionów od ul. Stalmacha do DK 1. Gmina posiada już projekt i pozwolenie na budowę kanalizacji. Ponieważ modernizacja ulicy będzie wykonywana przy udziale środków z zewnątrz, przez okres 5 lat po wykonaniu modernizacji ulicy, nie będzie można realizować inwestycji w pasie drogowym.  Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński poinformował, że do 4 czerwca br. można zgłaszać wnioski do konkursu z Regionalnego Programu Operacyjnego działanie 8.2 Infrastruktura placówek oświaty, który przewiduje dofinansowanie remontów kuchni szkolnych. Złożenie wniosku wymaga zabezpieczenia środków w budżecie gminy w wydatkach majątkowych gminy i wprowadzenia zadania do WPI. Istnieje możliwość uzyskania dofinansowania do 85% wartości inwestycji. Środki finansowe w tegorocznym budżecie gminy w wysokości 70.000 zł umożliwią przygotowanie dokumentacji i wniosku oraz ogłoszenie przetargu na całość zadania. Wykonano już studium wykonalności inwestycji. 

Członek KSiPP Zygmunt Mizera zapytał, czy przewidywane dochody ze sprzedaży nieruchomości po Fabryce Rowerów „Apollo” są realne. Wskazał, że dochody ze sprzedaży ww. nieruchomości proponuje się przeznaczyć na realizację kilku inwestycji jak np. przebudowa MDK. Zwrócił także uwagę na wzrost kosztów przebudowy MDK z 2,5 mln zł do ok. 5 mln zł. Przypomniał, że w ubr. koszt wykonania elewacji MDK od strony ul. Niepodległości był szacowany na ok. 1.400.000 zł, a obecnie koszt przebudowy obiektu ma wynosić ok. 5.000.000 zł. Wskazał, że miasto ma wiele innych potrzeb inwestycyjnych, a przebudowa MDK mimo, że jest potrzebna, nie jest najpilniejszym zadaniem. Ponadto gmina przystępuje do budowy nowego budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej. Powoduje to zachwianie proporcji wydatków gminy na inwestycje z zakresu kultury. Zapytał czy gminę stać obecnie na realizowanie przebudowy MDK.  Zwrócił także uwagę, że miesiąc temu Burmistrz proponował zmniejszenie środków finansowych na wykonanie elewacji MDK o kwotę 750.000 zł, a obecnie proponuje znaczne zwiększenie środków na to zadanie.
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że nieruchomości po Fabryce Rowerów „Apollo” zostały wycenione przez rzeczoznawcę majątkowego i proponowana wysokość dochodów ze sprzedaży mienia komunalnego uwzględnia te wyceny. Sprzedażą nieruchomości po Fabryce Rowerów „Apollo” będzie zajmowała się KSSE, która otrzyma z tego tytułu prowizję w wysokości 1.220.000 zł. 
Odnosząc się do przebudowy MDK wyjaśniła, że wzrost kosztów inwestycji wynika ze zmiany zakresu rzeczowego zadania. Przyjęty projekt modernizacji MDK przewiduje przebudowę holu kina „Świt” wraz z wykonaniem nowej elewacji, przebudowę dachu, dobudowę nowego segmentu z częścią administracyjną, szatniami i nowymi sanitariatami na miejscu istniejącej przybudówki z wejściem. Dodatkowo wprowadzono wymianę instalacji elektrycznej, wymianę instalacji centralnego ogrzewania wraz z systemem zasilania i zmianę systemu zasilania z kotłowni gazowej na ciepło z ciepłociągu, budowę nowej instalacji wentylacji i klimatyzacji. Koszt przebudowy MDK wynika z kosztorysu inwestorskiego i bez zwiększenia środków finansowych na to zadanie w budżecie gminy, nie można ogłosić przetargu.  Przypomniała, że przy omawianiu poprzedniego projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008 informowano, że znacznie wzrośnie koszt modernizacji MDK. Propozycja zmniejszenia środków finansowych na modernizację MDK nie wynikała ze zmniejszenia kosztów zadania, lecz z szukania źródła pokrycia innego zadania.
Przewodniczący KPS Jerzy Durajczyk zapytał o wysokość możliwej do uzyskania dotacji na budowę parku na Osiedlu Północ. 
Naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju Miasta Grzegorz Wąsik wyjaśnił, że propozycja wprowadzenia do budżetu gminy budowy parku na Os. Północ wiąże się ze staraniem o dofinansowanie inwestycji w Regionalnego Programu Operacyjnego Woj. Śl. Priorytet VI Zrównoważony rozwój miast działanie 6.2.2 rewitalizacja terenów zdegradowanych w miastach do 50.000 mieszkańców. Nabór wniosków do ww. działania planowany jest na przełomie lipca i sierpnia br. Istnieje możliwość uzyskania dofinansowania w wysokości 85% wartości zadania tj. 2.550.000 zł. 

Członek KSiPP Zygmunt Mizera zapytał kiedy powstał pomysł budowy boiska sportowego w Bronowie. Wskazał, że przy szkołach powinny być realizowane kompleksowe obiekty sportowe tj. sala gimnastyczna wraz z boiskami szkolnymi, by dwa razy nie realizować inwestycji w tym samym obiekcie szkolnym. Przy Szkole Podstawowej Nr 5 wybudowano salę gimnastyczną i nie zagospodarowano infrastruktury sportowej wokół szkoły. Podobnie w Szkole Podstawowej Nr 4. Zapytał czy jest projekt budowy boiska oraz zaplecza socjalnego w SP-5.

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński wyjaśnił, że pierwsza wersja projektu budowy sali gimnastycznej przy SP-5 przewidywała wybudowanie zaplecza socjalnego z kuchnią i stołówką, a także boiska szkolnego i zagospodarowanie terenu wokół szkoły. Jednakże projekt został zmieniony i wykonano tylko budowę sali gimnastycznej. Dobudowa zaplecza socjalnego i budowa boiska szkolnego wymaga opracowania nowych projektów tych inwestycji. 

Naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju Miasta Grzegorz Wąsik wyjaśnił, że propozycja budowy boiska w Bronowie została zgłoszona w ramach zebrań na terenie sołectw dotyczących Planu odnowy miejscowości, które mogą być dofinansowane z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich z działania Odnowa obszarów wiejskich. Z PROW istnieje możliwość uzyskania dotacji w wysokości do 500.000 zł w ciągu 7 lat na daną miejscowość, na zadania z zakresu sportu, rekreacji,  kultury i oświaty. Warunkiem złożenia wniosku jest posiadanie kompletnej dokumentacji inwestycji wraz z pozwoleniem na budowę. Obecnie jedyną przygotowaną inwestycją na terenie sołectw jest budowa boiska przy Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie. W związku z tym w I naborze wniosków do PROW, który odbędzie się w miesiącach wakacyjnych 2008 r., proponuje się zgłoszenie budowy boiska sportowego w Bronowie. Plan odnowy miejscowości musi być jeszcze zatwierdzony przez Zebranie Wiejskie w Bronowie, a następnie przyjęty uchwałą Rady Miejskiej. Jeżeli do 2010 roku gmina nie uzyska dotacji z PROW na budowę boiska sportowego w Bronowie, to zadanie nie zostanie wprowadzone do budżetu gminy na 2010 i nie będzie realizowane. Dlatego proponuje się wprowadzenie budowy boiska sportowego w Bronowie do WPI dopiero w 2010 roku. 

Przewodniczący KPS Jerzy Durajczyk zwrócił uwagę, że w przypadku realizacji boiska sportowego przy Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie, obok siebie będą funkcjonowały dwa boiska. Zapytał o zasadność realizacji proponowanej inwestycji. 
Z-ca Przewodniczącego KSiPP Antoni Beczała stwierdził, że jest przeciwko  wprowadzeniu do WPI  budowy boiska sportowego w Bronowie. Wskazał, że w gminie rozpoczęto realizację wielu zadań inwestycyjnych, a możliwości finansowe gminy są ograniczone. Ponadto w Bronowie są sprzyjające warunki do uprawiania sportu, ponieważ w pobliżu szkoły znajduje się trawiaste boisko do piłki nożnej oraz boisko do piłki plażowej. W związku z tym budowa boiska sportowego może  być wykonana w okresie późniejszym. Jednocześnie gmina realizuje obecnie kilka innych inwestycji sportowych, jak budowa sal gimnastycznych przy GP-2, GP-3 i SP-2 Ligota. Wykonane są także projekty budowy innych sal gimnastycznych. 
Członek KPS Damian Żelazny zaproponował by środki finansowe w wysokości 1.400.000 zł, proponowane na budowę boiska sportowego w Bronowie, przeznaczyć na budowę boiska przy SP-5, gdzie w ogóle nie ma boiska lub na budowę boiska wielofunkcyjnego przy SP-3. Poinformował, że boiska szkolne przy SP-3 zostaną zamknięte przez Sanepid. Istniejący projekt budowy boiska wielofunkcyjnego przy SP-3 wymaga zmiany, ponieważ uniemożliwia realizację programu nauczania wychowania fizycznego. W związku z tym potrzeba wykonania nowego projektu boiska wielofunkcyjnego wraz z bieżnią i skocznią w dal, by jak najszybciej przystąpić do realizacji inwestycji przy SP-3.
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że proponuje się wprowadzenie do WPI nowych zadań inwestycyjnych, jak budowa boiska sportowego w Bronowie i budowa parku na Os. Północ, lecz w przypadku nie uzyskania dotacji, inwestycje nie będą realizowane. Budowa boiska sportowego w Bronowie planowana jest dopiero na 2010 rok, w związku z tym nie ma możliwości przysunięcia środków finansowych z tego zadania na budowę boiska przy SP-5 czy SP-3. Natomiast należy zastanowić się nad zasadnością budowy boiska sportowego w Bronowie przy Zespole Szkolno-Przedszkolnym. Istniejące w pobliżu szkoły boisko gminne, można niewielkim kosztem przystosować dla potrzeb szkoły. Zwrócił uwagę, że z PROW dofinansowane są tylko boiska ogólnodostępne, więc boisko sportowe przy szkole musiałoby mieć charakter otwarty. 

Członek KPS Krzysztof Szczypka stwierdził, że do istniejącego boiska gminnego w Bronowie można doprojektować bieżnię, skocznię w dal i rzutnię do rzutu kulą.

Przewodniczący KPS Jerzy Durajczyk stwierdził, że sama możliwość złożenia wniosku o dofinansowanie inwestycji, nie powinna decydować o wprowadzaniu zadania do WPI. Należy ocenić także zasadność realizacji inwestycji.

Członek KSiPP Zygmunt Mizera stwierdził, że boiska przy szkołach powinny mieć charakter ogólnodostępny. Wskazał, że planowana kwota dotacji w wysokości 500.000 zł, jest maksymalną kwotą jaką gmina może otrzymać z PROW, lecz najczęściej kwota ta jest mniejsza. Ponadto w przypadku uzyskania dotacji w wysokości 500.000 zł, budowa boiska sportowego w Bronowie wymaga wydatkowania z budżetu gminy kwoty 900.000 zł.  Należy też zastanowić się nad zasadnością realizacji proponowanej inwestycji. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że I nabór wniosków do konkursów z PRWO obędzie w miesiącach letnich i tylko projekt budowy boiska w Bronowie może zostać zgłoszony do konkursu, ponieważ jest projekt tej inwestycji. Jednocześnie zadanie to musi być wprowadzone do Planu odnowy miejscowości, które uchwali Zebranie Wiejskie w Bronowie. Plan odnowy miejscowości musi także zatwierdzić Rada Miejska. 
Z-ca Przewodniczącego KPS Łukasz Dobucki zapytał czy budowa boiska sportowego w Bronowie jest najważniejszym zadaniem dla sołectwa. Wskazał, że kwota 500.000 zł jest przyznawana dla danej miejscowości przez okres 7 lat. 

Członek KSiPP Zygmunt Mizera zaproponował zwrócenie się do Burmistrza o przedstawienie harmonogramu budowy sal gimnastycznych przy szkołach oraz modernizacji boisk szkolnych do 2012 roku.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego  przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008 wraz z autopoprawkami Burmistrza.  Jednocześnie komisja wnioskuje o wykreślenie w § 7  pkt b) zadania „Budowa boiska sportowego w Bronowie” ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wnioskuje do Burmistrza o przedstawienie harmonogramu budowy sal gimnastycznych przy szkołach oraz modernizacji boisk szkolnych do 2012 roku ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Polityki Społecznej przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008 wraz z autopoprawkami Burmistrza.  Jednocześnie komisja wnioskuje o wykreślenie w § 7  pkt b) zadania „Budowa boiska sportowego w Bronowie” ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Polityki Społecznej wnioskuje do Burmistrza o przedstawienie harmonogramu budowy sal gimnastycznych przy szkołach oraz modernizacji boisk szkolnych do 2012 roku ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Ad. 2
Komisje zapoznały się z bieżącą korespondencją do komisji :

- sprawozdaniem z działalności Straży Miejskiej za okres 1 stycznia 2008 r. do 31 marca 2008 r. ( informacja w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 );

- uchwałą Ogólnego Zebrania Mieszkańców Osiedla „Lesisko” w sprawie przeniesienia pomnika Braterstwa Broni ( uchwała w załączeniu do protokołu – załącznik nr 3 );
- odpowiedzią na wniosek Komisji Polityki Społecznej na wniosek nr 18/08 w sprawie rozszerzenia prac społecznie użytecznych ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 4 );

- odpowiedzią na wniosek Komisji Polityki Społecznej nr 26/08 w sprawie utworzenia miejsc parkingowych dla osób niepełnosprawnych ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 5 );
- zaproszeniem na obchody 10-lecia Świetlicy Profilaktyczno-Wychowawczej „Zatoka” w dniu 15 maja 2008 roku o godz. 15.00.

Z-ca Przewodniczącego KSiPP Antoni Beczała zaproponował wykonanie podjazdu na lunapark przy basenie na MOSiR, celem wykorzystania placu na miejsca parkingowe w czasie gdy nie jest on wykorzystywany przy organizacji imprez.

Przewodniczący KSiPP Jerzy Sosna poinformował, że następne posiedzenie komisji odbędzie się 20 maja 2008 roku o godz. 16.00. Tematem posiedzenia będzie analiza uwag zgłoszonych do projektów statutów jednostek pomocniczych.

Wnioski, opinie i ustalenia końcowe :

===========================

1. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie gminy Czechowice – Dziedzice do realizacji  w 2008 r. projektu pn. ”Pomagać aktywnie – promocja aktywnej integracji w gminie Czechowice – Dziedzice” ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2. Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie gminy Czechowice – Dziedzice do realizacji  w 2008 r. projektu pn. ”Pomagać aktywnie – promocja aktywnej integracji w gminie Czechowice – Dziedzice” ( za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/142/08 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w sprawie zasad  wynajmowania  lokali  wchodzących  w  skład  mieszkaniowego zasobu  Gminy  Czechowice-Dziedzice ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

4. Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/142/08 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w sprawie zasad  wynajmowania  lokali  wchodzących  w  skład  mieszkaniowego zasobu  Gminy  Czechowice-Dziedzice ( za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

5. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowania zadania pn. „Rekultywacja składowiska odpadów – etap I” ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

6. Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowania zadania pn. „Rekultywacja składowiska odpadów – etap I” ( za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

7. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

8. Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

9. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie rozwiązania prawa użytkowania wieczystego  oraz ustanowienia prawa użytkowania wieczystego na nieruchomości  w trybie bezprzetargowym ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1).

10. Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie rozwiązania prawa użytkowania wieczystego oraz ustanowienia prawa użytkowania wieczystego na nieruchomości  w trybie bezprzetargowym ( za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

11. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego  przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008 wraz z autopoprawkami Burmistrza.  Jednocześnie komisja wnioskuje o wykreślenie w § 7  pkt b) zadania „Budowa boiska sportowego w Bronowie” ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).


Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wnioskuje do 
Burmistrza o przedstawienie harmonogramu budowy sal gimnastycznych 
przy szkołach oraz modernizacji boisk szkolnych do 2012 roku ( za – 4, 
przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

12. Komisja Polityki Społecznej przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008 wraz z autopoprawkami Burmistrza.  Jednocześnie komisja wnioskuje o wykreślenie w § 7  pkt b) zadania „Budowa boiska sportowego w Bronowie” ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Polityki Społecznej wnioskuje do Burmistrza o przedstawienie 
harmonogramu budowy sal gimnastycznych przy szkołach oraz 
modernizacji boisk szkolnych do 2012 roku ( za – 4, przeciw – 0, 
wstrzymujących się – 0 ).
13. Następne posiedzenie Komisji Samorządności i Porządku Publicznego odbędzie się 20 maja 2008 roku o godz. 16.00 i będzie poświęcone analizie uwag zgłoszonych do projektów statutów jednostek pomocniczych.

Na tym protokół zakończono.

Komisje zakończyły się o godz. 17.40.

Protokół : Urszula Kaps

       Przewodniczący 




Przewodniczący Komisji
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