Protokół Nr 34/08

z  wyjazdowego posiedzenia Komisji Samorządności i Porządku Publicznego  Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 10 czerwca 2008r.

W posiedzeniu udział wzięli:

-Członkowie Komisji Samorządności i Porządku Publicznego  wg załączonej

listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

- Burmistrz Czechowic-Dziedzic Marian Błachut

- I Zastępca Komendanta Miejskiego Policji w Bielsku-Białej Krzysztof 

    Chrobak
- Komendant Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach Bogdan  

  Ogrocki
- Komendant Straży Miejskiej Mirosław Janko

- Sekretarz Miasta Marek Gazda.
Wyjazdowe posiedzenie Komisji Samorządności i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach odbyło się w dniu 10 czerwca  2008r. o godz. 16,00 w siedzibie Komisariatu Policji  w Czechowicach-Dziedzicach ul.Łukasiewicza 4.

Tematyka posiedzenia:
1/     Zapoznanie się z warunkami pracy czechowickiego Komisariatu Policji.

2/      Przygotowanie organizacyjne do sesji tematycznej poświęconej 

         bezpieczeństwu publicznemu.

Posiedzeniu przewodniczył Jerzy Sosna Przewodniczący Komisji Samorządności i Porządku Publicznego. Prowadzący posiedzenie powitał  członków  Komisji oraz  zaproszonych gości.  Na podstawie list obecności stwierdził quorum posiedzenia (6 obecnych, na 7 wg składu osobowego).
Na wstępie Przewodniczący Komisji Jerzy Sosna  poinformował, że najbliższa sesja zaplanowana na 1 lipca br. poświęcona będzie w części bezpieczeństwu publicznemu gminy Czechowice-Dziedzice. Na ostatnim posiedzeniu Komisji ustalono, iż podczas wspomnianej sesji tematycznej  omawiane będę kwestie bezpieczeństwa od strony Policji , Straży Miejskiej, Obrony Cywilnej i Służba Ochrony Kolei. Następna sesja nt. bezpieczeństwa publicznego powinna  objąć kolejne służby zajmujące się tym zagadnieniem, jak Powiatowe Centrum Zarządzania Kryzysowego, PSP i OSP.
Na podstawie doświadczeń  pełnienia funkcji Przewodniczącego Komisji zajmującej się bezpieczeństwem  i porządkiem publicznym, scenariusz porządku obrad najbliższej sesji poświęconej bezpieczeństwu mieszkańców powinien być następujący:

1. tytułem wstępu głos zabierze  Przewodniczący Komisji Jerzy Sosna

2. wystąpienie Burmistrza jako szefa obrony cywilnej,

3.wystąpienie Komendanta Miejskiego Policji w Bielsku-Białej Krzysztofa Mancewicza,

4.wystąpienie Komendanta Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach Bogdana Ogrockiego,

5.wystąpienie Komendanta Straży Miejskiej Mirosława Janko,

6.wystąpienie Komendanta Służby Ochrony Kolei w Czechowicach-Dziedzicach. Jest propozycja, aby  każdy występujący mówca przygotował informację na  8-10 min. Po wystąpieniach powinna być przewidziana dyskusja, w czasie której radni będą zadawać pytania w temacie bezpieczeństwa gminy.
Radny Zygmunt Mizera poinformował, iż w poprzedniej kadencji działając w Radzie  Powiatu  Bielskiego , przed sesją tematyczną  o bezpieczeństwie publicznym, radni otrzymywali  pisemne informacje zawierające dane statystyczne w tym zakresie. Materiały dla radnych powinny być ogólnodostępnymi informacjami z Policji i SM.  Dobrze byłoby przygotować dane statystyczne porównawcze; za analogiczne okresy 2007 i 2008r., np. za I półrocze.

Krzysztof Chrobak poinformował, iż przygotuje dane statystyczne dla radnych porównawczo 2 lata wstecz, tj. za 2006r. i 2007r. w stosunku do obecnego roku.  Sprawy o zdarzeniach drogowych  przygotuje Sekcja Ruchu Drogowego KMP w Bielsku-Białej. Informacja zawierać będzie m.in. geografię, dni tygodni, zegar zdarzeń.

Burmistrz Marian Błachut  zwrócił się do przedstawicieli Policji, aby w sesji wziął udział Komendant Miejski Policji w Bielsku-Białej lub jego Zastępca. 
Radny Łukasz Dobucki zauważył, że szczególnie newralgiczny punkt dotyczący zdarzeń drogowych dotyczy skrzyżowania DK -1 z drogami lokalnymi w obrębie granic terytorialnych gminy.

Bogdan Ogrocki poinformował, iż co miesiąc sporządzane są  analizy stanu zagrożenia w ruchu drogowym na terenie naszej gminy. Na bieżąco monitoruje się ten problem. Poinformował, iż w kraju dokonano kategoryzacji komisariatów, czechowicki otrzymał II kategorię. Zwrócił uwagę na  braki kadrowe w Policji. Problem ten dotyczy wszystkim komisariatów policji w kraju. W br. czechowicki komisariat zostanie zasilony o 2 dodatkowe etaty.

Marian Błachut zapytał, kto decyduje o kategorii komisariatu, jakie są kryteria klasyfikacji ?

Bogdan Ogrocki wyjaśnił, iż kategoryzację  komisariatów policji dokonała Komenda Główna Policji opierając się na różnych kryteriach. Nasz komisariat  mając II kategorię otrzymał 60 etatów. W I kategorii  maksymalne zatrudnienie wynosi 120 etatów. Na dziś  jest sytuacja, iż blokowane są etaty, gdyż są oddelegowania policjantów do innych czynności operacyjnych, 1 zawieszenie.
Mirosław Janko zwrócił uwagę na fakt, iż w soboty i niedziele czechowicki komisariat dysponuje 1 samochodem do patrolu miasta i na interwencje. SM z uwagi na braki kadrowe nie funkcjonuje w soboty i niedziele. Gdyby dodatkowo zatrudnić 6 nowych strażników, pozwoliłoby to na pracę SM w ruchu ciągłym. Na chwilę obecną w SM są 3 wakaty. W br. SM zostanie zasilona 3 strażnikami. Przygotowuje się konkurs na ww. funkcje. 

Straż Miejska weszła w porozumienie z Policją, ustalono wspólne patrole Policji i SM. 
Marian Błachut zapytał, na jakim etapie organizacyjnym jest „Akcja bezpieczne lato w mieście”, która to akcja będzie płacona ze środków GPRPA.

Bogdan Ogrocki poinformował, iż spotkał się z Panią Agnieszką Paszek pełnomocnikiem ds. przeciwdziałania  uzależnieniom w Urzędu Miejskim. Niestety, z uwagi na zbyt późne powiadomienie o akcji jw. nie jest w stanie zapewnić dodatkowych patroli Policji w czasie wakacji. Jedynie podczas Dni Czechowic-Dziedzic 29, 30 i 31 sierpnia br. Policja jest  w stanie  zabezpieczyć dodatkowe służby patrolujące ulice miasta. 

Jerzy Sosna poinformował, że Komisja Samorządności i Porządku Publicznego RM będzie wnioskowała, aby w przyszłorocznym budżecie gminy  zabezpieczyć środki finansowe na dodatkowe patrole  policji w czasie wakacji.

Sekretarz Miasta Marek Gazda zapytał, jak fizycznie wyglądają wspólne patrole Policji i Straży Miejskiej. Sprawa interesuje go z uwagi na fakt, iż mają miejsce  różne uprawnienia tych jednostek.
Mirosław Janko wyjaśnił, że jest rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych nt. możliwości organizowania wspólnych patroli obu tych jednostek, w którym zawarte są wytyczne  i zalecenia w tym zakresie. Podpisano porozumienie  Policji i SM  o patrolach mieszanych w gminie. Stwierdził, że współpraca obu jednostek idzie w dobrym kierunku. 
W kwestii kadrowej to chciałby, aby w br. zatrudnić 3 strażników w ramach wakatów, w przyszłym roku kolejnych 3 strażników. Przypomniał, iż w ostatnim okresie czasu ze służby w SM odeszło 6 strażników. Na chwilę obecną w SM stan zatrudnienia wynosi 22 etaty, w tym 21 etatów mundurowych.
Marian Błachut zasugerował Komendantowi SM, aby rozeznać, ilu jest potrzebnych strażników, aby jednostka pracowała w ruchu ciągłym.

Mirosław Janko odpowiedział, iż brak 6 etatów mundurowych, aby SM funkcjonowała w ruchu ciągłym.

Radny Zygmunt Mizera zauważył, że problem leży w tym, że policjantów w Czechowicach-Dziedzicach jest za mało. Wszyscy to wiedzą i sankcjonują. Dodał, iż niektóre koszty funkcjonowania komisariatów policji ceduje się na samorządy, choć jest to rola budżetu państwa. Zapytał, co Komendant czechowickiego Komisariatu Policji robi  w kierunku zwiększenia obsady kadrowej oraz  zwiększenia środków finansowych na rozwiązywanie problemów? Co się robi, aby poprawić sprawy kadrowe?
Krzysztof Chrobak wyjaśnił, że przede wszystkim chodzi o zabezpieczenie w pełni wakatów w Komisariacie Policji w Czechowicach-Dziedzicach. Ilość etatów nigdy nie była w całości zapełniona, w związku z tym argument zwiększenia kadrowego tego komisariatu był przyjmowany przez szefów.
Dodał, iż w Komendzie Miejskiej Policji w Bielsku-Białej są 603 etaty, w tym 24 osoby odbywają szkolenie. Dodał, iż jest możliwość korzystania z  OSPP, z których to służb bardzo często się korzysta do patrolowania miasta. Niestety musi być najpierw pełne zabezpieczenie etatów, aby starać się o dalsze.

Marian Błachut zastanowić się nad powodem nie wypełnia  wakatów w czechowickim komisariacie Policji.
Radny Antoni Beczała z dyskusji wynika, że ze względu na problemy kadrowe nie mamy co liczyć na poprawę sytuacji bezpieczeństwa ze strony Policji. Dlatego też  należy zwiększyć liczebność Straży Miejskiej, aby działała w systemie ciągłym.  Ponadto poruszył kłopoty związane z ruchem drogowym na skrzyżowaniu DK-1 z ul.Lipowską, które jest najniebezpieczniejszym  skrzyżowaniem w gminie.
Radny Zygmunt Mizera zauważył, iż większość pytań i wniosków będzie zgłaszana przez radnych podczas dyskusji na sesji. W związku z tym zaproponował, aby zakończyć temat bezpieczeństwa publicznego i przejść do drugiego tematu posiedzenia.
Radny Łukasz Dobucki zapytał, czy rozważano  uruchomienie rezerwy kadrowej na okres dłuższej nieobecności policjantów w pracy (  dłuższe chorobowe, oddelegowanie, zawieszenie, itp.).

Marian Błachut zasugerował, aby wziąć pod uwagę zatrudnienie na umowy zlecenia emerytowanych policjantów w ramach rezerwy kadrowej.

Bogdan Ogrocki wyjaśnił, iż nie ma możliwości zatrudnienia w jakikolwiek sposób emerytów – byłych policjantów.
Krzysztof Chrobak obiecał, iż przy  najbliższych ruchach kadrowych rozważona zostanie kwestia wsparcia kadrowego Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach.

Radny Franciszek Foltyn zauważył, iż wszystko sprowadza się do tego, że brak kandydatów do pełnienia funkcji policjanta z uwagi na zbyt niskie uposażenie.

Jerzy Sosna  podsumowując stwierdził, iż na dziś Komendant Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach Bogdan Ogrocki czyni starania, aby placówka ta działała sprawnie na rzecz bezpieczeństwa naszych mieszkańców. Niestety z roku na rok środki finansowe z budżetu państwa dla Policji są systematycznie obcinane. Jego zdaniem Państwo powinno  zapewnić poczucie bezpieczeństwa mieszkańcom. Dodał, iż głównym nośnikiem bezpieczeństwa powinna być Policja, a pomoc ze strony Straży Miejskiej. Ponadto zwrócił uwagę na zlikwidowanie w naszym mieście Kolejowego Komisariatu Policji, w którym były 22 etaty. Na kolei pozostała  Służba Ochrony Kolei, która fragmentarycznie zabezpiecza  bezpieczeństwo.  Stwierdził, że przy istniejących warunkach na terenie naszej gminy  strona bezpieczeństwa funkcjonuje poprawnie, co nie znaczy, że poczucie bezpieczeństwa mieszkańców jest odbierane pozytywnie. Zwrócił się do komendantów o przygotowanie wystąpień na sesję w dniu 1 lipca br.  i niezawodne przybycie. 
Następnie Komisja zapoznała się z warunkami pracy czechowickiego Komisariatu Policji. 
Bogdan Ogrocki poinformował, iż przy pełnym stanie kadrowym warunki lokalowe są trudne, bo brak 2 pokoi do pełnego zabezpieczenia pracy policjantów. Udało się wykupić teren o pow. 64 m2 przy budynku Komisariatu Policji z przeznaczeniem na parking. Obecnie oczekuje się na projekt parkingu. Teren ten zostanie ogrodzony, w przyszłości wybudowana zostanie wiata dla taboru policji. Jeśli chodzi o tabor, Komisariat Policji w Czechowicach-Dziedzicach posiada na stanie 8 samochodów. Obiecany jest w br. 1 samochód z resortu.
Krzysztof Chrobak poinformował, iż w br. Komendant Śląskiej Policji obiecał przekazanie 1 samochodu dla czechowickiego komisariatu policji z puli przydzielonych pojazdów na województwo śląskie. Jeśli chodzi o wyposażenie placówki w sprzęt komputerowy to  przy ogromnym wsparciu finansowym gmin, obsługiwanych przez czechowicki komisariat, udało się wyposażyć wszystkie stanowiska pracy w komputery. W 2008r. z naszej gminy otrzymano 16.000 zł na sprzęt komputerowy z oprogramowaniem. Policjanci nie narzekają na wyposażenie w sprzęt. Ponadto w ostatnim czasie wykonano malowanie wewnętrzne budynku, odświeżono poszczególne pomieszczenia, co wydatnie poprawiło komfort pracy. 

Radny Franciszek Foltyn zwrócił się o rozważenie poprawy warunków  w pomieszczeniach przesłuchań stron, w których niejednokrotnie  przesłuchiwane są jednocześnie 2 osoby, przez pracujących 2 policjantów. 

Jerzy Sosna  poinformował, iż w stosunku do poprzednich warunków lokalowych komisariatu policji sytuacja zmieniła się diametralnie na korzyść.
Następnie Komisja zapoznała się z warunkami pracy  czechowickich  policjantów: na parterze budynku mieści się dyżurka, pomieszczenie dzielnicowych, pokoje do przesłuchań świadków i podejrzanych, sekcje kryminalne- dochodzeniowa i pracownicy operacyjni, sekretariat z gabinetem komendanta i zastępcy. W suterenach znajduje się świetlica, oraz pokój informatyka, pomieszczenia socjalne- przebieralnia i natryski dla służby  interwencyjno-partolowej.

Na tym posiedzenie komisji zakończono. Komisja trwała do godz. 18,30.

Protokół Renata Gabryś 
Przewodniczący Komisji

Samorządności i Porządku Publicznego  
    Jerzy Sosna
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