Protokół Nr 20/08
z posiedzenia Komisji Polityki Społecznej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 11 stycznia   2008r.

W posiedzeniu udział wzięli:

-Członkowie Komisji Polityki Społecznej wg załączonej listy obecności.

-Dyrektor Administracji Zasobów Komunalnych Stanisław Londzin

Tematyka posiedzenia:
1) Opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję na 28.12.2007r.
2)  Sprawy bieżące, w tym:

-Przedstawienie sprawozdania z pracy Komisji za rok 2007.

-Propozycje do planu pracy Komisji na 2008 rok.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 16,30 w sali Nr 003  gmachu Urzędu Miejskiego.
Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk.

Na początek Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk  powitał członków Komisji oraz zaproszonych  gości. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia ( 3 obecnych, na 5 wg składu osobowego).
Ad.1) Rozpatrzenie projektów uchwał:
a/ Projekt uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy Czechowice-Dziedzice omówił Dyrektor 
Administracji Zasobów Komunalnych Stanisław Londzin, informując, że 

w związku z obwiązującymi przepisami o ochronie praw lokatorów w  mieszkaniowym zasobie gminy i zmianie kodeksu cywilnego, gmina jest zobowiązana do ustalenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy.

Projekt uchwały uwzględnia propozycje komisji mieszkaniowej, wynikające z wieloletniej analizy składanych wniosków.
Powyższe ujęto w tabelach (Załącznik Nr 1 do projektu uchwały), w którym poza określonym ustawowo kryterium dochodowym, wprowadzono inne parametry, pozwalające na szerszą ocenę sytuacji rodzinnej ubiegających się o lokal w mieszkaniowym zasobie gminy. W związku z  powyższym podjęcie niniejszej uchwały uznać należy za zasadne i niezbędne w celu prawidłowego i zgodnego z obowiązującym prawem gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy.

Dyrektor AZK Stanisław Londzin  omówił „Zasady wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy  Czechowice–Dziedzice”

W § 1. zawarto  postanowienia ogólne.

§ 2. określa  zasady najmu lokali z mieszkaniowego zasobu gminy.

§ 3.  określa najem lokali o powierzchni użytkowej przekraczającej 80m2.

W § 4. zapisano  szczególne uprawnienia do nabycia prawa najmu lokalu mieszkalnego na czas nieoznaczony.

W§ 5. określa się zasady oddania lokalu do bezpłatnego używania i w podnajem.

§ 6.  stanowi zasady najmu lokali socjalnych.

W tym paragrafie do ust.7 zgłosił autopoprawkę po rozmowie z Z-cą Burmistrza Jackiem Puchałą, w brzmieniu:
„ Umowę najmu lokalu socjalnego można przedłużyć w drodze aneksu  o dalsze 3 lata jeśli przesłanki stanowiące uprawnienie do zawarcia umowy trwają nadal. 

W przypadku gdy pomimo braku   przesłanek,   o których mowa w ust. 7 najemca nie opuszcza lokalu mimo wezwania, a Gmina nie posiada możliwości złożenia oferty innego lokalu z zasobu  komunalnego  umowa może być przedłużona aneksem o 1 rok.” 

W § 7 określono zasady  najmu lokali zamiennych.

§ 8. stanowi o postępowaniu w sprawach weryfikacji i kwalifikowania wniosków o najem oraz o zawarcie umowy najmu lokalu mieszkalnego i lokalu socjalnego.

W § 9. określono  warunki dokonywania zamiany lokali.

Następnie Stanisław Londzin przedstawił  Kryteria dla celu ustalenia pierwszeństwa nabycia prawa najmu mieszkania lub lokalu socjalnego z zasobu gminy:
I.Z tytułu powierzchni użytkowych mieszkania przypadających na osobę w gospodarstwie domowym
II.1.Z tytułu miesięcznych dochodów brutto zgodnie z ustawą o dodatkach mieszkaniowych, uzyskiwanych na osobę w gospodarstwie domowym w stosunku do najniższej emerytury i renty wg aktualnych danych z Monitora Polskiego dla lokali mieszkalnych.
2.Z tytułu miesięcznych dochodów brutto zgodnie z ustawą o dodatkach mieszkaniowych, uzyskiwanych na osobę w gospodarstwie domowym w stosunku do najniższej emerytury i renty wg aktualnych danych z Monitora Polskiego dla lokali socjalnych. 

Kryterium dochodowe podlega weryfikacji przez AZK w dniu przygotowania skierowania na lokal socjalny.

III. Z tytułu sytuacji rodzinnej.

IV. Z tytułu stopnia niepełnosprawności – grupy inwalidztwa.

V. Z tytułu warunków dotychczasowego miejsca zamieszkania
VI. Inne warunki wg oceny zespołu wizytującego – komisji mieszkaniowej - do 10 pkt z uzasadnieniem. np. udokumentowana przemoc w rodzinie, osoba niepełnosprawna w mieszkaniu bez udokumentowania jej niepełnosprawności, oddzielne życie młodych małżonków, wyroki sądowe o rozwodzie gdzie dochodzi do przemocy, udokumentowana patologia w rodzinie i inne, trudne do przewidzenia przypadki.
Ponadto poinformował, że na dziś złożonych jest 122 podań o przydzielenie lokali z zasobów komunalnych. Na ul.Kochanowskiego po adaptacji tego budynku przewiduje się 33 lokale socjalne. W zeszłym roku skierowano na lokale komunalne 10 rodzin, a na lokale socjalne 8 rodzin – eksmisje.
Ponadto poinformował, że  Czechowicka Spółdzielnia Mieszkaniowa  podpisała umowę z  AZK na wynajmowanie mieszkań socjalnych w budynku przy ul.Sienkiewicza 3. CSZM będzie kierować osoby z eksmisji na lokale socjalne w ww. budynku.
Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały wraz z autopoprawką zgłoszoną przez Dyrektora AZK, w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy Czechowice-Dziedzice. ( za-3, przy 3 głosujących).
b/ Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Aktualizacji Programu Ograniczenia Niskiej Emisji dla Budynków Jednorodzinnych w gminie Czechowice-Dziedzice” omówił Dyrektor Administracji Zasobów Komunalnych Stanisław Londzin, informując, że Program ograniczenia niskiej emisji ma na celu poprawę jakości powietrza atmosferycznego w gminie Czechowice-Dziedzice poprzez modernizację starych systemów grzewczych w budynkach jednorodzinnych. Program został wykonany w oparciu o ankietyzację przeprowadzoną wśród właścicieli budynków jednorodzinnych.

Łącznie zebrano 845 ankiet na 2261 ankiet wyemitowanych. Analiza ankiet dostarczyła informacji w zakresie istniejącego stanu systemów grzewczych budynków jednorodzinnych oraz potrzeb inwestycyjnych mieszkańców. Największym zainteresowaniem mieszkańców cieszyły się inwestycje polegające na montażu pieców węglowych nowoczesnej generacji, czyli pieców z paleniskiem retortowym.


Proces spalania węgla w kotłowniach o niskiej sprawności jest źródłem rocznej emisji 1,4 Mg zanieczyszczeń przy zastosowaniu kotła z paleniskiem retortowym roczna emisja wynosi tylko 222 kg. Zastosowanie pieców w w/w paleniskiem uniemożliwi mieszkańcom spalanie odpadów komunalnych. Aktualizacja pozwoli na rozszerzenie kręgu inwestorów mogących wziąć udział w Programie co pozwoli na sprawniejszą realizację programu.


Działania z zakresu ograniczenia niskiej emisji są zgodne z zapisami wynikającymi z Programu Ochrony Środowiska gminy Czechowice-Dziedzice. Działanie to jest skutecznym sposobem na zmniejszenie emisji zanieczyszczeń do atmosfery  poprzez wprowadzenie pomocy finansowej dla osób decydujących się na modernizację swojego systemu grzewczego.


Podstawowym elementem wdrożenia Programu jest nadanie mocy prawnej czyli podjęcie przez Radę Miejską stosownej uchwały, co umożliwi  opracowanie nowego Regulaminu realizacji zadania i wystąpienie z wnioskiem do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach, o uruchomienie pożyczki przewidzianej promesą na 2008 r.

Analiza zawarta w opracowaniu sporządzonym przez Eko-generację, ma dać podstawę do wystąpienia do WFOŚiGW z wnioskiem o dofinansowanie inwestycji uwzględniających:

- dopuszczenie kotłów węglowych zamontowanych przed rokiem 2000

- wymianę kotła węglowego na kocioł gazowy bez ograniczenia jego wieku

- wymianę ogrzewania piecowego na kocioł węglowy lub gazowy

- wymianę kotła gazowego eksploatowanego powyżej 12 lat  na kocioł gazowy

- montaż kotła gazowego lub węglowego retortowego w przypadku zakończenia budowy domu jednorodzinnego

- wymianę kotła węglowego na kocioł węglowy przy zachowaniu istniejącego kotła gazowego.
Zgodnie z powyższymi założeniami przeprowadzono aktualizację tablic wariantowych oraz wprowadzono szereg nowych wariantów głównie charakteryzujących stan istniejący. Na ich podstawie można formułować różnego typu kombinacje stanu istniejącego ze stanem docelowym tworząc w ten sposób konkretne modernizacje zgodne z rzeczywistymi potrzebami. 

Efekt ekologiczny uszczegółowiono w oparciu o założenia opisane w p. 4.3. analizy. Nie odzwierciedla to jednak rzeczywistych efektów lecz pokazuje potencjał możliwy do osiągnięcia przy danych założeniach. Celem tej analizy było pokazanie w jaki sposób z tablic należy korzystać przy modelowaniu własnego harmonogramu rzeczowo-finansowego.
Dyrektor AZK poinformował, że po analizie ww. programu na komisjach stałych rady miejskiej ,  zgłasza następujące autopoprawki do pkt 5. Podsumowanie:
Tiret 1-otrzyma brzmienie „wymiana  kotłów węglowych eksploatowanych powyżej 7 lat;

Tiret 4” wymiana kotła gazowego eksploatowanego powyżej 12 lat na kocioł  gazowy”;

Teret 6” wymiana kotła węglowego na kocioł węglowy retortowy przy zachowaniu istniejącego kotła gazowego”.

Podał, że w tej chwili jest złożonych 120 wniosków na wymianę źródła ogrzewania w  budynkach jednorodzinnych.
Radny Damian Żelazny zapytał, czy było zainteresowanie mieszkańców instalacją solarów.

Stanisław Londzin- jest rozważana przez Zespół przy programie taka możliwość, ale jeszcze nie do wprowadzenia. Chcą się w momencie spadku zainteresowania kotłami węglowymi retortowymi, wówczas jako alternatywa źródła ogrzewania wykorzystanie solarów.

Radny Damian Żelazny zgłosił wniosek, aby rozważyć możliwość wykorzystania energii odnawialnej, jak solary, źródła geotermalne, itp.

Głosowanie wniosku: za-3, przy 3 głosujących.

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Aktualizacji Programu Ograniczenia Niskiej Emisji dla Budynków Jednorodzinnych w gminie Czechowice-Dziedzice” wraz z zaprezentowanymi autopoprawkami. Jednocześnie Komisja zwraca się o rozważenie alternatywnych źródeł ogrzewania budynków jednorodzinnych w gminie w postaci energii odnawialnej, np. solary, źródła geotermalne, itp. 
(za-3, przy 3 głosujących).
c/ Projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych omówił-Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk podając, że Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wystąpiła z inicjatywą uchwałodawczą w przedmiotowej sprawie. Ustawa o samorządzie gminnym przewiduje możliwość ustalenia zasad przyznawania diet dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych gminy. Dotychczas diety otrzymują tylko sołtysi. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego,  mając na uwadze koszty związane z pełnieniem funkcji przewodniczącego organu wykonawczego jednostki pomocniczej, jak opłaty za telefon, dojazdy itp., proponuje ustalenie także  diet dla przewodniczących zarządów osiedli. Komisja proponuje by dieta sołtysa wynosiła 50% diety radnego, czyli 20 % maksymalnej wysokości diety określonej rozporządzeniem Rady Ministrów w sprawie maksymalnej wysokości diet przysługujących radnemu gminy,  a dieta przewodniczącego zarządu osiedla – 25% diety radnego, czyli 10% % maksymalnej wysokości diety określonej rozporządzeniem.

W projekcie uchwały w § 3. ustala się miesięczne diety dla  przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych  gminy w następującej wysokości :
1)) dla  sołtysów 20 % maksymalnej wysokości diety określonej rozporządzeniem;

2) dla przewodniczącego zarządu osiedla 10 % maksymalnej wysokości diety określonej rozporządzeniem.

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych. ( za-3, przy 3 głosujących).
Ad.2)
- Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk przedstawił sprawozdania z pracy Komisji za rok 2007.

Komisja Polityki Społecznej przyjęła Sprawozdanie z pracy Komisji za rok 2007.
Sprawozdania z pracy Komisji za rok 2007 w załączeniu do protokołu.

- Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk  przedstawił propozycje do planu pracy Komisji na 2008 rok.

Komisja Polityki Społecznej przyjęła Plan  pracy Komisji za rok 2008.

Plan pracy Komisji na rok 2008  w załączeniu do protokołu
Na tym protokół zakończono. Komisja trwała do godz. 18,20.

Protokół Renata Gabryś 
Ustalenia końcowe:
I.Opinie Komisji Polityki Społecznej do projektów uchwał na sesję w dniu 15 stycznia 2008r.

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały wraz z autopoprawką zgłoszoną przez Dyrektora AZK, w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy Czechowice-Dziedzice. ( za-3, przy 3 głosujących).
Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Aktualizacji Programu Ograniczenia Niskiej Emisji dla Budynków Jednorodzinnych w gminie Czechowice-Dziedzice” wraz z zaprezentowanymi autopoprawkami zgłoszonymi przez Dyrektora AZK. Jednocześnie Komisja zwraca się o rozważenie alternatywnych źródeł ogrzewania budynków jednorodzinnych w gminie w postaci energii odnawialnej, np. solary, źródła geotermalne, itp. 

(za-3, przy 3 głosujących).
Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych. ( za-3, przy 3 głosujących).
II. Opinie do spraw bieżących

Komisja Polityki Społecznej przyjęła Sprawozdanie z pracy Komisji za rok 2007.
Komisja Polityki Społecznej przyjęła Plan  pracy Komisji za rok 2008.
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Jerzy Durajczyk
Załączniki do protokołu:

Sprawozdanie z pracy Komisji Polityki Społecznej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach za 2007r.

W okresie od stycznia do grudnia 2007r. Komisja Polityki Społecznej odbyła 19 posiedzeń,  w tym 2 wyjazdowe. Wszystkie posiedzenia komisji zarejestrowane zostały w formie protokołów, przekazywanych każdorazowo po podpisaniu do Burmistrza Czechowic-Dziedzic.

Na wszystkich posiedzeniach było quorum członków komisji.

W 2007r. Komisja Polityki Społecznej zajmowała się następującymi tematami:

1. Analizą projektu budżetu gminy na 2007r.  w zakresie działów 851, 852 i 854.

2. Analizą sprawozdania z realizacji budżetu gminy za 2006r. w zakresie 

działów 851, 852 i 854.

3. Opiniowaniem projektów uchwał  podatkowych, opłat lokalnych i cen biletów 

autobusowych PKM.

4. Opiniowaniem uchwał w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok.

5. Opiniowaniem innych projektów uchwał na sesje Rady Miejskiej.

6. Komisja Polityki Społecznej wizytowała :

- Dom Pomocy Społecznej „Złota Jesień”

- Ośrodek Leczenia Uzależnień prowadzony przez Fundację ETOH- Błękitny 

  Krzyż.

7. Komisja Polityki Społecznej współpracowała z Ośrodkiem Pomocy 

    Społecznej i GKRPA w zakresie organizacji opieki pozaszkolnej dla dzieci z   

    rodzin patologicznych i zagrożonych patologią – monitorowanie inicjatywy   

    imprez kulturalno-sportowych, organizacja czasu wolnego. 

8. Komisja Polityki Społecznej zgłaszała wnioski dotyczące poprawy warunków 

życia mieszkańców gminy ( wytyczenie miejsc parkingowych dla niepełnosprawnych, stanu chodników, likwidacji barier architektonicznych dla niepełnosprawnych).

Przewodniczący Komisji

Polityki społecznej

Jerzy Durajczyk

Plan pracy Komisji Polityki Społecznej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach  na 2008r.

1/Opiniowanie projektu budżetu gminy na 2008r. w zakresie działów: 851, 852 i 854.

2/ Wizytacja Świetlicy Profilaktyczno-Wychowawczej przy ul.Słowackiego 36.

3/ Opiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2007r. w zakresie działów: 851, 852 i 854.

4/Współpraca z Ośrodkiem Pomocy Społecznej w zakresie diagnozy pomocy społecznej w gminie.

5/ Współpraca z Gminną Komisją Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

6/ Wspieranie polityki prorodzinnej.

7/ Nadzór nad budownictwem socjalnym w gminie.

8/ Wizytacja noclegowni pzy ul.Łukasiewicza oraz Ośrodka Dziennego Pobytu przy ul.Mickiewicza.

9/ Wizytacja budynku socjalnego przy ul.Legionów 28.

10/Analiza realizacji Gminnego Programu   Profilaktyki i Rozwiązywania problemów Alkoholowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice.

11/ Monitorowanie realizacji wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii.

12/ Bieżące opiniowanie projektów uchwał na sesje Rady Miejskiej.
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