Protokół Nr 23/08
z wyjazdowego posiedzenia Komisji Polityki Społecznej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 20 lutego   2008r.

W posiedzeniu udział wzięli:

-Członkowie Komisji Polityki Społecznej wg załączonej listy obecności.

-Kierownik Świetlicy Profilaktyczno-Wychowawczej „Zatoka” przy ul.Słowackiego 34 w Czechowicach-Dziedzicach Renata Buryło.

Tematyka posiedzenia:
Zapoznanie się z funkcjonowaniem Świetlicy Profilaktyczno-Wychowawczej „Zatoka” przy ul.Słowackiego 34 w Czechowicach-Dziedzicach.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk.

Na początek Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk  powitał członków Komisji oraz zaproszonych  gości. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia ( 3 obecnych, na 5 wg składu osobowego).
Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 16,00 na posesji przy ul.Zacisze w Czechowicach-Dziedzicach. Celem wizytacji było zapoznanie się z warunkami terenowymi do budowy placówki opieki społecznej  „Złota Jesień”.

Komisja Polityki Społecznej akceptuje lokalizację Domu Pomocy Społecznej ”Złota Jesień” przy ul.Zacisze. 
Po rozmowie z  właścicielami nieruchomości sąsiadujących z działką przeznaczoną na ww. placówkę pomocy społecznej uzyskano zapewnienie o pełnym poparciu  budowy  DPS”Złota Jesień” .

Następnie członkowie komisji udali się do Świetlicy Profilaktyczno-Wychowawczej „Zatoka” przy ul.Słowackiego 34 a w Czechowicach-Dziedzicach.

Renata Buryło Kierownik Świetlicy Profilaktyczno-Wychowawczej poinformowała, że w świetlicy jw. zatrudnienie wynosi 3,5 etatu: kierownik,   4 wychowawców, 2 stażystów.

W budynku na parterze znajduje się : aneks kuchenny, pomieszczenie do spożywania posiłków, pokój do odrabiania lekcji, sala socjoterapeutyczna,  z której jest wyjście na balkon. W chwili obecnej administracja budynku AZK wykonuje schody /zejście  do ogródka. Na powierzchni tarasu AZK nie planuje żadnej posadzki typu terrakota, czy glazura. Od strony wejścia do świetlicy znajdują się 2 garaże, które w chwili obecnej wynajmowane są przez AZK osobom prywatnym. 
Na I piętrze znajduje się część administracyjna: pokój kierownika, pokój wychowawcy, pomieszczenie, w którym działa  pkt konsultacyjny, dalej pracownia komputerowa, 2 sale socjoterapeutyczne.

Świetlica działa przez 6 dni w  tygodniu od poniedziałku do soboty po 5 godz. 

W czasie wakacji Świetlica „Zatoka” realizuje programy profilaktyczne w postaci półkolonii, czy wyjazdów jednodniowych lub kilkudniowych poza teren gminy. Jest to jedyny kontakt ze światem zewnętrznym większości dzieci uczęszczających na zajęci. 
W budynku  przy ul.Słowackiego 34 a prowadzony jest Punkt Konsultacyjny realizujący program profilaktyczny pt.” Przeciwdziałanie przemocy w rodzinie”, mający na celu  przeciwdziałanie przemocy w rodzinie, powstrzymanie przemocy domowej, wsparcie i ochrona  ofiar, zmiana relacji ofiara-sprawca na związek partnerski. W punkcie  tym przyjmuje  na przemian psycholog i prawnik. Nadzór merytoryczny nad świetlicą sprawuje Dyrektor Ośrodek Pomocy Społecznej. Świetlica Profilaktyczno-Wychowawcza jest organizacyjną gminy.

Dzieci uczęszczające do ww. świetlicy w 100% kwalifikowane są przez OPS. Placówka ta spełnia  standardy placówki wsparcia dziennego. Każde dziecko przyjmowane jest na okres próby na 3 miesiące, po tym okresie  po konsultacji przez Zespół  Wychowawczy, wprowadza się dla dziecka specjalny program terapeutyczny dla niego i rodziny.  Do świetlicy  chodzą dzieci w wieku od 6 lat
do ukończenia gimnazjum. 

Kierownik Świetlicy Profilaktyczno-Wychowawczej zauważyła, że  konieczne jest zagospodarowanie czasu wolnego młodzieży , która  kończy gimnazjum.  Młodzież ta często pozostawiona jest samej sobie. Nie każdy uczestnik ww. świetlicy potrafi znaleźć sobie zajęcie, wyjść na prostą bez pomocy. 

Świetlicę Profilaktyczno-Wychowawczą „Zatoka” prowadzi Stowarzyszenie „Razem łatwiej”, które bierze udział w otwartych konkursach ofert w celu pozyskania środków na programy profilaktyczne. W świetlicy prowadzono  zadanie nt.” Warsztaty podstawowych umiejętności wychowawczych dla rodzin wieloproblemowych” obejmujące warsztaty mające na celu zwiększenie kompetencji wychowawczych rodziców, odkrywanie osobistych kompetencji, umiejętności przydatnych w budowaniu pozytywnej relacji rodzic-dziecko, a także profilaktykę uzależnień.  Prowadzono też  zajęcia w ramach zadania pn.” Zajęcia socjoterapeutyczne dla młodzieży”, w  ramach którego prowadzono zajęcia socjoterapeutyczne mające na celu rozszerzenie procesu socjalizacji młodzieży  z rodzin alkoholowych i zagrożonych narkomanią oraz  wykształcenia prawidłowych stosunków społecznych i towarzyskich.

W zajęciach  świetlicy jw. bierze udział 20 dzieci, zapisanych jest 28 dzieci. Podopieczni  pochodzą z rodzin dysfunkcyjnych , problemowych  oraz  wielodzietnych, żyjących na pograniczu ubóstwa. 

Ze środków dotacji z funduszu alkoholowego  pokrywa się koszty: wynagrodzeń pracowników świetlicy,- kierownika i wychowawców, pedagoga i psychologa oraz koszty żywności zakupionej dla dzieci, oplata za media, zakup materiałów dydaktycznych, wyposażenie. Dzieci otrzymują 1 posiłek dziennie.
Na tym wizytację zakończono. 

Komisja trwała do godz. 18,00.
Protokół Renata Gabryś

Wnioski  końcowe:

1.Komisja Polityki Społecznej  wnioskuje do Burmistrza o rozważenie możliwości  zagospodarowania czasu wolnego młodzieży w wieku ponadgimnazjalnym, poprzez utworzenie  klubu lub innej formy spędzania czasu wolnego, w porozumieniu ze starostą  bielskim.
2.Komisja Polityki Społecznej wnioskuje o zobowiązanie AZK do wykończenia tarasu  przy wyjściu ewakuacyjnym na balkonie poprzez położenie terrakoty lub glazury.

3.Komisja Polityki Społecznej wnioskuje o rozwiązanie problemu odwodnienia i izolacji piwnic w budynku.

4.Komisja Polityki Społecznej wnioskuje o remont komina  budynku przy ul.Słowackiego 34a.

5.Komisja Polityki Społecznej wnosi o rozważenie adaptacji 2 garaży zlokalizowanych w budynku przy ul.Słowackiego 34a na potrzeby świetlicy środowiskowej „Zatoka” / zorganizowanie salki gimnastycznej/.

6.Komisja Polityki Społecznej akceptuje lokalizację Domu Pomocy Społecznej ”Złota Jesień” przy ul.Zacisze. 
Po rozmowie z  właścicielami nieruchomości sąsiadujących z działką przeznaczoną na ww. placówkę pomocy społecznej, uzyskano zapewnienie o pełnym poparciu  budowy  DPS” Złota Jesień”.
Wnioski powyższe zostały przyjęte jednogłośnie przy 4 obecnych członkach komisji.
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