P R O T O K Ó Ł  Nr  32/08

ze wspólnego posiedzenia Komisji Samorządności i Porządku Publicznego oraz Komisji Polityki Społecznej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 24 lipca 2008 r.

W posiedzeniu komisji wzięli udział – członkowie komisji, Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż, Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek, Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek, Sekretarz Miasta Marek Gazda – wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godz. 16.00 w sali nr 003 Urzędu Miejskiego, Plac Jana Pawła II 1.
Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Samorządności i Porządku Publicznego Jerzy Sosna, który na podstawie list obecności stwierdził prawomocność komisji ( Komisja Samorządności i Porządku Publicznego - obecnych 6 radnych, Komisja Polityki Społecznej – obecnych – 5 radnych ). Powitał członków komisji i zaproszonych gości.

Tematyka posiedzenia :

=================

1. Opiniowanie projektów uchwał na sesję w dniu 29 lipca 2008 r.

2. Sprawy bieżące.

Ad. 1

1) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008 przedstawiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek. 

W § 1 proponuje się zwiększenie  dochodów o kwotę 288.526,46 zł, w tym :

- w dziale 852 Pomoc społeczna z tytułu dofinansowania z Europejskiego Funduszu Społecznego projektu: „Pomagać aktywnie - promocja aktywnej integracji w Gminie Czechowice – Dziedzice” o kwotę 246 615,46 zł;

- w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska  z tytułu dotacji z Powiatowego Funduszu Ochrony  Środowiska i Gospodarki Wodnej na realizację zadania: „Usuwanie odpadów wielkogabarytowych z terenu gminy Czechowice - Dziedzice” o kwotę 2.665 zł;

- w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, zgodnie z zawartymi umowami o sponsorowanie organizacji XXXIV Dni Czechowic – Dziedzic o kwotę 39.246 zł.  

W § 2  proponuje się zwiększenie wydatków o kwotę – 288.526,46 zł, w tym :
- w dziale 852 Pomoc społeczna, rozdz. 85295 Pozostała działalność o kwotę 246.615,46 zł z przeznaczeniem na projekt: „Pomagać aktywnie - promocja aktywnej integracji w Gminie Czechowice – Dziedzice”  zapobiegający wykluczeniu społecznemu i zawodowemu osób bezrobotnych;

- w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, rozdz. 90002 Gospodarka odpadami o kwotę 2.665zł z przeznaczeniem na usuwanie odpadów wielkogabarytowych na terenie Gminy.

- w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, rozdz. 92105 Pozostałe zadania w zakresie kultury o kwotę 39.246 zł z przeznaczeniem na organizację XXXIV Dni Czechowic – Dziedzic. 
W § 3 proponuje się zmniejszenie dochodów gminy w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza z tytułu dotacji celowej na „Zielone szkoły” o kwotę 2.100 zł, a w § 4 proponuje się zmniejszenie wydatków na to zadanie.

W § 5 przedstawia się stan budżetu po dokonanych zmianach.
W § 6 proponuje się dokonanie przeniesień pomiędzy działami po stronie wydatków. W dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, rozdz. 90001 Gospodarka ściekowa i ochrona wód  proponuje się zmniejszenie wydatków majątkowych o kwotę 900.000 zł na budowę kanalizacji sanitarnej w rejonie ul. Rumana w dzielnicy Grabowice – etap II. Ww. zadanie zostało ujęte w wieloletnim planie inwestycyjnym z terminem zakończenia w 2009 roku.

W dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 80101 Szkoły podstawowe proponuje się zwiększenie wydatków majątkowych o kwotę 897.500 zł z przeznaczeniem na projekt przebudowy boiska przy SP Nr 3 – 45.000 zł oraz budowę sali gimnastycznej w SP Nr 2 w Ligocie – 852.500 zł.
W związku z dofinansowaniem zadania:  „Ściana pamięci poświęcona więźniom i ofiarom niemieckich obozów koncentracyjnych pochodzących z rejonu Podbeskidzia” realizowanym przez Urząd Miejski w Bielsku Białej proponuje się zwiększyć wydatki majątkowe w dziale  921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, rozdz. 92120 Ochrona zabytków i opieka nad zabytkami o kwotę 2.500 zł.
W § 7 proponuje się dokonanie przeniesień pomiędzy zadaniami inwestycyjnymi.
W związku z zakończeniem procedury przetargowej i powstałymi oszczędnościami w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, rozdz. 90015 Oświetlenie ulic, placów i dróg proponuje się zmniejszyć wydatki na zadaniu: „Oświetlenie chodnika między ulicami Michałowicza - Polna - Szkolna w Czechowicach – Dziedzicach” o kwotę 25.000 zł i wprowadzić zadanie:  „Budowa oświetlenia w rejonie ul. Mazańcowickiej, Chłopskiej i Kościelnej”-  13.000 zł i  „Przebudowa części oświetlenia przy ul. Sobieskiego” – 12.000 zł.
W § 9 w załączniku 6 a do uchwały budżetowej „Wieloletnie Plany Inwestycyjnej” wprowadza się zadanie : „Budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie ul. Rumana w dzielnicy Grabowice w Czechowicach-Dziedzicach – etap II z kwotą w 2008 r.  962.128 zł, w 2009 r.  940.000 zł.

W § 10 wprowadza się nowy załącznik nr 14 do uchwały budżetowej pn. „Wydatki na programy i projekty realizowane ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej i ze źródeł zagranicznych, nie podlegających zwrotowi”, w którym ujmuje się dotację dla OPS na realizację projektu : „Pomagać aktywnie – promocja aktywnej integracji w Gminie Czechowice-Dziedzice”.

Członek KSiPP Franciszek Foltyn zapytał o przyczynę zmniejszenia środków finansowych na budowę kanalizacji sanitarnej w rejonie ul. Rumana w dzielnicy Grabowice o kwotę 900.000 zł. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że jedna z firm uczestniczących w przetargu na wykonanie kanalizacji sanitarnej w rejonie ul. Rumana wniosła protest na rozstrzygnięcie przetargu. Protest ten został odrzucony, lecz spowodowało to opóźnienie w podpisaniu umowy z wykonawcą o ok. półtora miesiąca. W związku z tym istnieje zagrożenie zakończenia realizacji inwestycji w bieżącym roku. Stąd proponuje się wprowadzenie zadania do WPI na 2009 rok. 

Członek KSiPP Franciszek Foltyn zapytał o przyczynę wprowadzenia do tegorocznego budżetu gminy projektu boiska przy Szkole Podstawowej Nr 3 za kwotę 45.000 zł. Zapytał jaki będzie koszt budowy ww. boiska. Stwierdził, że w budżecie gminy zbyt dużo środków przeznacza się na realizację zadań oświatowych. Zgłosił wniosek o przesunięcie środków finansowych proponowanych na wykonanie projektu budowy boiska przy SP-3 na remont chodnika przy ul. Traugutta, na odcinku od sklepu Avans do ul. Krzanowskiego.  Wskazał, że ww. chodnik został zniszczony przez gminę, podczas budowy kanalizacji. Jego stan techniczny zagraża bezpieczeństwu pieszych. Zwrócił uwagę na bardzo zły stan techniczny dróg w północnej części miasta np. ul. Topolowej, Św. Barbary, ul. Jasnej, ul. Kasprowicza. Mimo to nie proponuje się przesunięcia środków finansowych na remonty ulic, lecz na projekt budowy boiska szkolnego.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że zgodnie z zaleceniem Sanepidu dotyczącym boisk przy SP-3, proponuje się kompleksowe wykonanie infrastruktury sportowej przy ww. placówce, wraz z bieżnią i skocznią w dal.  Stąd propozycja opracowania projektu budowy ww. infrastruktury sportowej przy SP-3.  Odnosząc się do remontu chodnika przy ul. Traugutta stwierdził, że potrzebny jest remont nie tylko jednego odcinka chodnika, lecz kompleksowa jego modernizacja, wraz z wytyczeniem pasa do rowerzystów itp.  Kwota 45.000 zł nie wystarczy na realizację zadania. Poinformował, że w związku z koniecznością uregulowania spraw własnościowych przy budowie sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ul. Węglowej, ul. Traugutta i ul. Topolowej, mogą zostać niewykorzystane środki finansowe na ww. zadanie. Jeżeli taka będzie wola Rady Miejskiej, to środki finansowe z tego zadania mogą zostać przeznaczone na remont odcinka chodnika przy ul. Traugutta.  Odnosząc się do remontów dróg w północnej części miasta wskazał, że w br. zostanie wykonany projekt np. remontu ul. Kasprowicza.

Członek KSiPP Zygmunt Mizera zwrócił uwagę, że ul. Traugutta jest drogą powiatową i remont chodnika będzie wymagał porozumienia gminy z powiatem. Biorąc pod uwagę, że do końca 2008 roku pozostało 5 miesięcy, trudno będzie wykonać remont chodnika w bieżącym roku. 

Członek KSiPP i KPS Łukasz Dobucki wskazał na potrzebę opracowania  programu kompleksowej modernizacji chodników przy ul. Traugutta wraz z wycinką drzew i pasem dla rowerzystów. Program ten powinien być realizowany w porozumieniu z powiatem. 

Przewodniczący KSiPP Jerzy Sosna przeprowadził głosowanie wniosku radnego Franciszka Foltyna w sprawie przesunięcia środków finansowych proponowanych na wykonanie projektu budowy boiska przy SP-3 na remont chodnika przy ul. Traugutta, na odcinku od sklepu Avans do ul. Krzanowskiego : za – 1, przeciw – 5, wstrzymujących się – 0. Wniosek został odrzucony.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008 ( za – 4, przeciw – 1, wstrzymujących się – 1 ).

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008 ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wykonanie prawa pierwokupu prawa użytkowania wieczystego nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Węglowej przedstawił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. W dniu 27 czerwca 2008 r. został sporządzony Akt notarialny - warunkowa umowa sprzedaży prawa użytkowania wieczystego niezabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Skarbu Państwa w użytkowaniu wieczystym Kompanii Węglowej, za cenę brutto 26.100 zł, pod warunkiem, że gmina nie skorzysta  z przysługującego jej prawa pierwokupu. Przedmiotowa działka jest położona przy ul. Węglowej i ul. Królowej Jadwigi w pobliżu Osiedla Braci Sofków i ma  802 m2 powierzchni. Zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami gminie przysługuje prawo pierwokupu w przypadku sprzedaży między innymi prawa użytkowania wieczystego niezabudowanej nieruchomości gruntowej, niezależnie od formy nabycia tego prawa przez zbywcę. Prawo pierwokupu wykonuje Burmistrz w terminie miesiąca od dnia otrzymania zawiadomienia o treści umowy sprzedaży. Zawiadomienie o treści ww. warunkowej umowy sprzedaży wpłynęło w dniu 2 lipca 2008 r., w związku z czym pierwokup może być wykonany do dnia 2 sierpnia 2008 r. Wykonanie prawa pierwokupu przedmiotowej nieruchomości spowoduje powiększenie gminnego zasobu nieruchomości. Koszty uregulowania stanu prawnego nieruchomości zostaną pokryte ze środków budżetu Gminy przeznaczonych na te cele.

Zgodnie ze Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czechowice-Dziedzice przedmiotowa działka położona jest  w znacznej części na terenach zabudowy wielorodzinnej, umożliwiającej między innymi:

- urządzenie zieleni ogólnodostępnej z urządzeniami sportowo-rekreacyjnymi.

- budowę sieci, obiektów i urządzeń systemów infrastruktury technicznej oraz urządzeń służących     ochronie środowiska;
- budowę parkingów.

Członek KSiPP Zygmunt Mizera zapytał czy gmina ma koncepcję zagospodarowania omawianej działki przy ul. Węglowej.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że rozważa się utworzenie placu zabaw. Jest potencjalny sponsor realizacji tego zadania.

Członek KSiPP Franciszek Foltyn zapytał czy istnieje możliwość przejęcia ww. działki przez gminę za długi Kompanii Węglowej.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że Kompania Węglowa nie ma zadłużenia wobec gminy i nie ma możliwości przejęcia działki w trybie Ordynacji podatkowej. 

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wykonanie prawa pierwokupu prawa użytkowania wieczystego nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Węglowej ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wykonanie prawa pierwokupu prawa użytkowania wieczystego nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Węglowej ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
3)  Projekt uchwały w sprawie nadania Statutu Miejskiej Bibliotece Publicznej w Czechowicach-Dziedzicach przedstawił Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek. Potrzeba nadania Miejskiej Bibliotece Publicznej nowego Statutu wynika z konieczności dostosowania jego zapisów do aktualnie obowiązującego stanu prawnego. W związku ze zmianą organu wykonawczego gminy, wyrazy „Zarząd Miasta“ zastąpiono wyrazem „Burmistrz“.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania Statutu Miejskiej Bibliotece Publicznej w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania Statutu Miejskiej Bibliotece Publicznej w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.

4) Projekt uchwały w sprawie nawiązania współpracy pomiędzy  miastem Czechowice-Dziedzice a miastem Žilina przedstawił Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek. Pod koniec maja br. został wystosowany list intencyjny, zawierający propozycję nawiązania oficjalnej współpracy partnerskiej pomiędzy gminą Czechowice-Dziedzice a miastem Žilina na Słowacji. 3 lipca br. wpłynęła pozytywna odpowiedź ze strony władz Žiliny. Został także zaproponowany tekst umowy o współpracy miast partnerskich. Umowa mogłaby zostać zatwierdzona przez Radę Miasta Žilina 11 sierpnia br., a podpisanie umowy mogłoby nastąpić niedługo po tym terminie.  Podpisanie umowy umożliwiłoby już na przełomie sierpnia i września przygotowanie wspólnych projektów, na które można pozyskać dofinansowanie m.in. z Programu Operacyjnego Współpracy Transgranicznej  Polska-Słowacja 2007-2013. Na realizację ww. programu przeznaczona jest kwota 180.000.000 euro, w tym na mikroprojekty – 4.800.000 euro. Na Program Operacyjny Współpracy Transgranicznej  Republika Czeska-Polska 2007-2013  przeznaczona jest kwota 220.000.000 euro, w tym na mikroprojekty w Euroregionie Beskidy – 2.355.869 zł. 
Dotychczas gmina nie nawiązała współpracy z żadnym miastem słowackim, mimo że jest to nasz najbliższy partner za granicą. Žilina liczy ok. 90.000 mieszkańców i zajmuje obszar ok. 80 km2. Jest to ośrodek przemysłowy, gospodarczy i administracyjny oraz węzeł komunikacyjny.  Współpraca gminy z tym miastem możliwa jest w bardzo różnych aspektach. Zawarcie porozumienia z Žiliną nie pociąga za sobą żadnych zobowiązań finansowych, a umożliwi staranie się o dofinansowanie realizacji różnorodnych zadań. Od połowy bieżącego roku wchodzą nowe programy w ramach Programu Operacyjnego Współpracy Transgranicznej  Polska-Słowacja 2007-2013. Możliwa kwota dofinansowania na mikroprojekty wynosi  do 95%, a na makroprojekty do 85% wydatków kwalifikowanych.

Z-ca Przewodniczącego KSiPP Antoni Beczała poparł propozycję nawiązania współpracy gminy z Žiliną, ponieważ umożliwi to staranie się o pozyskanie dofinansowania z Programu Operacyjnego Współpracy Transgranicznej Polska-Słowacja.

Przewodniczący KSiPP Jerzy Sosna zapytał czy są szanse na pozyskanie środków finansowych przez gminę na współpracę transgraniczną.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek stwierdził, że są duże szanse na pozyskanie środków finansowych  z programów operacyjnych współpracy transgranicznej. W br. gmina złoży kilka wniosków o dofinansowanie z Programu Operacyjnego Współpracy Transgranicznej Polska-Słowacja 2007-2013 i z Programu Operacyjnego Współpracy Transgranicznej  Republika Czeska-Polska 2007-2013  na zadania, które nie wymagają zmian w budżecie Gminy na rok 2008. Natomiast w latach następnych przewiduje się złożenie większej ilości wniosków. Wnioski będą dotyczyć dofinansowania realizacji zadań głównie w zakresie kultury, oświaty, sportu itp.

Przewodniczący KPS Jerzy Durajczyk zapytał na czym ma polegać współpraca w zakresie wychowania przedszkolnego, szkolnictwa podstawowego, średniego, wyższego i działalności sportowej na poziomie sportu zorganizowanego i amatorskiego.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek wyjaśnił, że w umowie o współpracy miast partnerskich zaproponowano bardzo szeroki zakres współpracy, by umożliwić różne formy realizowanych programów. Współpraca będzie dotyczyć głównie szkolnictwa średniego i wyższego. W Žilinie istnieje szkoła wyższa i będą możliwe np. spotkania kół naukowych, prelekcje naukowe, wydawnictwa naukowe itp.

Członek KSiPP i KPS Łukasz Dobucki zapytał czy gmina jest przygotowana do składania w br. wniosków o dofinansowanie zadań z programów współpracy transgranicznej.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek wyjaśnił, że w pierwszej kolejności gmina będzie składała wnioski na zaplanowane na br. zadania jak np. na spotkania teatralne w MDK, które można przekształcić w spotkania polsko-czeskie czy polsko-słowackie.

Członek KSiPP Franciszek Foltyn zapytał czy z programów współpracy transgranicznej przewiduje się dofinansowanie pomocy dla Polaków mieszkających w Czechach.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek wyjaśnił, że w Žilinie nie ma mniejszości polskiej.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nawiązania współpracy pomiędzy  miastem Czechowice-Dziedzice a miastem Žilina ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących sie – 0 ).

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nawiązania współpracy pomiędzy  miastem Czechowice-Dziedzice a miastem Žilina ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących sie – 0 ).
5) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na używanie herbu i flagi miasta Czechowice-Dziedzice przez Muzeum Těšínska w Českém Těšíně przedstawił Sekretarz Miasta Marek Gazda. Przedstawicielka Muzeum Cieszyńskiego w Czeskim Cieszynie zwróciła się z prośbą o wyrażenie zgody na wykorzystanie naszego herbu poprzez umieszczenie go przy wejściu do Muzeum, obok  herbów innych miast Śląska Cieszyńskiego w jego historycznych granicach.. Wg oświadczenia przedstawicielki Muzeum jesteśmy jedynym miastem, którego herbu brakuje do kompletu 18 miast.

Uchwała Rady Miejskiej w sprawie zasad i warunków używania herbu i flagi miasta Czechowice-Dziedzice zawiera uregulowania dotyczące tylko naszego kraju i dlatego, analogicznie jak w przypadku Orlovej, został przygotowany stosowny projekt uchwały. Projekt dotyczy także flagi miejskiej, by w przyszłości nie było potrzeby zmiany uchwały. 

Zgodnie z przepisami Republiki Czeskiej eksponowanie herbu danego miasta wymaga jego zgody. Umieszczenie herbu miasta Czechowice-Dziedzice w Muzeum Cieszyńskim będzie elementem promocji naszego miasta.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na używanie herbu i flagi miasta Czechowice-Dziedzice przez Muzeum Těšínska w Českém Těšíně ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących sie – 0).

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na używanie herbu i flagi miasta Czechowice-Dziedzice przez Muzeum Těšínska w Českém Těšíně ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących sie – 0).

Ad. 2

W sprawach bieżących Komisja Polityki Społecznej zapoznała się z pismem NSZZ „Solidarność“ Ośrodka Pomocy Społecznej do Dyrektora OPS w sprawie poprawy warunków pracy pracowników Ośrodka Dziennego Pobytu oraz Działu Pomocy Środowiskowej ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ).

Przewodniczacy KPS Jerzy Durajczyk poinformował, że Dyr. OPS podjęła już działania zamierzające do poprawy warunków pracy w Ośrodku Dziennego Pobytu oraz w Dziale Pomocy Środowiskowej. Realizacja wszystkich postulatów wymaga jednak środków finansowych. 

Członek KSiPP Zygmunt Mizera stwierdził, że należy rozeznać możliwości i koszty realizacji zadań wnioskowanych przez organizację związkową w OPS. Umożliwi to zabezpieczenie odpowiednich środków w budżecie gminy.

Komisja Polityki Społecznej przyjęła do wiadomości pismo NSZZ „Solidarność“ Ośrodka Pomocy Społecznej do Dyrektora OPS w sprawie poprawy warunków pracy pracowników Ośrodka Dziennego Pobytu oraz Działu Pomocy Środowiskowej.

Przewodniczący KSiPP Jerzy Sosna zaproponował zorganizowanie w końcu sierpnia br. objazdu strażnic Ochotniczych Straży Pożarnych i posterunku Państowej Straży Pożarnej.

Wnioski i ustalenia końcowe :

=====================

1. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008 ( za – 4, przeciw – 1, wstrzymujących się – 1 ).

2. Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008 ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wykonanie prawa pierwokupu prawa użytkowania wieczystego nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Węglowej ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
4. Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wykonanie prawa pierwokupu prawa użytkowania wieczystego nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Węglowej ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
5. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania Statutu Miejskiej Bibliotece Publicznej w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.

6. Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania Statutu Miejskiej Bibliotece Publicznej w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.

7. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nawiązania współpracy pomiędzy  miastem Czechowice-Dziedzice a miastem Žilina ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących sie – 0 ).

8. Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nawiązania współpracy pomiędzy  miastem Czechowice-Dziedzice a miastem Žilina ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących sie – 0 ).
9. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na używanie herbu i flagi miasta Czechowice-Dziedzice przez Muzeum Těšínska w Českém Těšíně ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących sie – 0).

10. Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na używanie herbu i flagi miasta Czechowice-Dziedzice przez Muzeum Těšínska w Českém Těšíně ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących sie – 0).

11. Komisja Polityki Społecznej przyjęła do wiadomości pismo NSZZ „Solidarność“ Ośrodka Pomocy Społecznej do Dyrektora OPS w sprawie poprawy warunków pracy pracowników Ośrodka Dziennego Pobytu oraz Działu Pomocy Środowiskowej.

Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 17.30.

Protokół : Urszula Kaps

Przewodniczący



Przewodniczący Komisji

Komisji Polityki Społecznej

Samorządności i Porządku Publicznego


Jerzy Durajczyk




Jerzy Sosna
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