Protokół Nr 33/08
z posiedzenia Komisji Polityki Społecznej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 10 września 2008r.

W posiedzeniu udział wzięli:
-Członkowie Komisji Polityki Społecznej wg załączonej listy obecności.
-Zastępca Burmistrza Stanisław Czyż
-Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej Bogusława Balcarek
-Naczelnik Wydziału Finansowo-Budżetowego Urzędu Miejskiego Joanna Jarzyna

Naczelnik Wydziału Świadczeń Społecznych Bogusława Świerkot

-p.o.Kierownik Biura   ds. Profilaktyki i Przeciwdziałania Uzależnieniom Urzędu Miejskiego Agnieszka Borowska-Paszek.
Tematyka posiedzenia:

1) Opiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2008 roku, w szczególności działów: 851,852 i 854.

2/ Opiniowanie  sprawozdania z realizacji programu przeciwdziałania uzależnieniom- alkoholizmowi i narkomanii  za I półrocze 2008r.

3/ Propozycje Komisji do projektu budżetu Gminy na 2009r.

4/Sprawy bieżące.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 16,15 w sali Nr 305  gmachu Urzędu Miejskiego. Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk.

Na początek Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk  powitał członków Komisji oraz zaproszonych  gości. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia ( 5 obecnych, na 5 wg składu osobowego).

Ad.1)

W pierwszym pkt posiedzenia zajęto się opiniowaniem sprawozdania z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2008 roku, w szczególności działów: 851,852 i 854. Naczelnik Wydziału Finansowo-Budżetowego Urzędu Miejskiego Joanna Jarzyna przedstawiła ogólne dane dotyczące realizacji budżetu gminy za I półrocze 2008r.
W  I półroczu 2008 roku dochody budżetu Gminy zrealizowano w wysokości  50 417 367 zł , tj. 50,1 % planu, w tym:

- dochody własne w wysokości  19 479 444 zł, co stanowi  38,64 %  dochodów ogółem.
Wykonanie dochodów budżetu Gminy za I półrocze 2008 roku według działów klasyfikacji budżetowej i źródeł pochodzenia przedstawia załącznik nr 1 do sprawozdania.
Stan zaległości w opłatach za mieszkania i lokale użytkowe na dzień 30.06.2008 r. wynosił 1 171 825 zł w tym:

- zaległości za mieszkania AZK      -  1 028 168 zł

- zaległości za lokale użytkowe       -     143 657 zł

Na kwotę zaległości  za mieszkania AZK w kwocie  1 028 168 zł składają się: media –  342 723 zł i czynsz  685 445 zł.

Pozostałe dochody własne za I półrocze  2008 roku  zrealizowano w kwocie 
259 890 zł.
Następnie Joanna Jarzyna omówiła realizację wydatków budżetu Gminy za I półrocze 2008r.
Wydatki budżetowe w I półroczu 2008 roku zostały wykonane w wysokości 46 448 785 zł,  tj. 41,8 % planu rocznego po zmianach w tym:

- wydatki bieżące   na zaplanowane 84 435 247 zł, wykonano 38 129 075 zł
     , co stanowi 45,16 % planu   (82,09 % wydatków wykonanych ) ;                              

 - wydatki inwestycyjne na zaplanowane 26 728 237 zł, realizacja wynosi           8 319 710 zł, tj. 31,13 % planu     (17,91 %  wydatków wykonanych).

Dział 851 Ochrona zdrowia

plan roczny       -     733 760 zł

plan roczny po zmianach        - 762 450 zł

wykonanie za okres sprawozdawczy   -  302 288 zł ( 39,6 % planu)
Rozdz.85111 Szpitale ogólne

plan roczny po zmianach   -  16 000 zł

wykonanie za okres sprawozdawczy    -   0 zł

w tym:

a/ wydatki majątkowe ( zakup sprzętu medycznego) 


    plan ( dotacja)
16 000 zł

    wykonanie
0 zł

Realizacja zdania w II półroczu br. 
Stanisław Czyż poinformował, iż w 2008r. planuje się wykonanie wind przy przychodniach zdrowia ul.Sienkiewicza 8 i ul.Nad Białką. Po przetargu jest zadanie wykonanie windy w budynku przy ul.Sienkiewicza 8. Koszt  po przetargu nie jest  wyższy niż zakładano w wydatkach na ten cel- ok. 180 000 zł.  Obecnie przygotowuje się przetarg na windę w przychodni ul.Nad Białką, który zostanie ogłoszono po podpisaniu  umowy na budowę windy przy ul.Sienkiewicza 8. Dodał, że tematem jw. zajmuje się AZK i go pilotuje. 

Zbigniew Bajorek poinformował, iż  zostały podwyższone stawki czynszu najmu za lokale w budynkach, w których funkcjonują  zakłady służby zdrowia o 100 % w stosunku  do stawek ubr. od marca br. z przeznaczeniem na fundusz remontowy.
Stanisław Czyż podał, iż AZK  prowadzi temat adaptacji budynku przy ul.Kochanowskiego na lokale socjalne. Inwestycja przebiega zgodnie z harmonogramem, obiekt zostanie oddany wg planu tj. 15.09.2008r. W związku z zakończeniem prac adaptacyjnych w budynku przy ul.Kochanowskiego, ustalono wizję na obiekcie w dniu 17.09.br. o godz. 16,00 przez Komisji Polityki Społecznej. 

Dział 852 Pomoc społeczna

plan roczny po zmianach        -   15 113 738  zł

wykonanie za okres sprawozdawczy   -     6 847 817 zł ( 45,3 % planu).
Dyrektor OPS Bogusława Balcarek omówiła realizację wydatków  z zakresu tej jednostki budżetowej.
Rozdz.85202 Domy pomocy społecznej

plan roczny po zmianach       -   1 241 943 zł

wykonanie za okres sprawozdawczy   -  526 872 zł % wykonania       - 42,4.
a/ wydatki bieżące w wysokości
                         1 141 943 zł

W  Domu Pomocy Społecznej „Złota Jesień” przebywało 18 mieszkańców: 11 kobiet i  7 mężczyzn. Dom Pomocy Społecznej „Złota Jesień” świadczy pomoc całodobową. Mieszkańcy placówki to osoby  w podeszłym wieku, a średnia wieku mieszkańców wynosi 76 lat. Wszyscy mieszkańcy znajdują się pod opieką psychologa, lekarza rodzinnego i poradni specjalistycznych. Rehabilitacja pensjonariuszy realizowana jest dwa razy w tygodniu (10 godzin miesięcznie). Terapia zajęciowa odbywa się w oparciu 
o umowę z Ośrodkiem Pracy Pozaszkolnej ( zajęcia manualne, warsztaty teatralne i muzykoterapia). W ramach wydatków bieżących zakupiono materiały biurowe, czasopisma, środki czystości, pościel, ręczniki, telewizor, pralkę automatyczną do pralni ręcznej, stół i parasol na taras, notebooka,  gaśnice, leki dla pensjonariuszy. Z uwagi na fakt iż DPS nie prowadzi pralni (niemożność sprostania wymogom sanitarnym) opłacono usługi pralnicze.

W myśl ustawy o pomocy społecznej Gmina zobowiązana jest do uiszczania opłaty za osoby umieszczone w domu pomocy społecznej, które nie są w stanie pokrywać pełnego kosztu pobytu z własnych dochodów    i nie posiadają rodzin zobowiązanych do ponoszenia tejże opłaty. Wysokość opłaty ponoszonej przez gminę stanowi różnicę pomiędzy sumą opłat wnoszonych przez mieszkańca domu i jego rodzinę, a średnim kosztem utrzymania w placówce. 

Ośrodek ponosił koszty pobytu 19 mieszkańców Domu Pomocy Społecznej „Złota Jesień” w Czechowicach – Dziedzicach”  oraz 9 osób przebywających w domach pomocy społecznej, w tym specjalistycznych, poza gminą.

Zgodnie z Zarządzeniem Nr 16/2008 z dn. 22.02.2008 Burmistrza Czechowic – Dziedzic, średni miesięczny koszt utrzymania w placówce jednej osoby wyniósł 2 179 zł. Odpłatność ponoszona przez mieszkańców 
w wysokości 70% dochodu netto, wyniosła średnio 623 zł miesięcznie.

b/ wydatki majątkowe

plan
100 000 zł

wykonanie
135 zł

- Budowa domu spokojnej starości „Złota Jesień”
100 000 zł

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, iż wykonany jest projekt budowy domu spokojnej starości, na najbliższej sesji będzie prezentacja projektu. Opracowano program funkcjonalno-użytkowy, brak jeszcze szczegółowego rozliczenia. Przeprowadzono wszelkie uzgodnienia dotyczące  zlokalizowanych mediów na nieruchomości przy ul.Zacisze.
Wg oświadczenia projektanta koszty budowy obiektu jw. powinny wynieść do 3,5 mln zł, jak określono w specyfikacji.  Jest problem z sieciami biegnącymi przez działkę na której ma powstać dom spokojnej starości- gazociąg, sieć energetyczna, wodociągowa, kabel teletechniczny. Muszą być przeprowadzone przekładki ww. instalacji. Są uzgodnienia z właścicielami mediów, ale trzeba liczyć się z  kosztami związanymi z przekładkami. Ponadto dojdzie konieczność poszerzenia drogi dojazdowej  ul.Zacisze, która obecnie nie spełnia parametrów. W trakcie załatwiania jest sprawa przyłączenia energii elektrycznej na nieruchomość przy ul.Zacisze. Przygotowana jest umowa do podpisania z Zakładem Energetycznym o dostarczeniu energii dla celów budowy i  użytkowej. Niezbędne będzie wycięcie kilka drzew rosnących na działce, na co musi być zgoda Wydziału Ochrony Środowiska. Obiekt domu spokojnej starości nie jest budynkiem wielokondygnacyjnym, nie ma konieczności budowy windy.
Jerzy Durajczyk zapytał, czy planuje się wyburzenie budynku przy  ul.Legionów 66 i co z jego lokatorami?

Stanisław Czyż- budynek przy ul.Legionów 66 przewidziany jest do wyburzenia. Lokatorzy tego budynku otrzymają mieszkania zamienne.

Jerzy Durajczyk zapytał, czy w przyszłości będzie możliwość poszerzenia kubatury domu spokojnej starości?

Stanisław Czyż- jeśli chodzi o rozszerzenie kubaturowe na działce, to takowe nie wchodzi w grę, z uwagi na wielkość działki.
Dyrektor OPS Bogusława Balcarek  omówiła  wydatki  OPS.

Rozdz.85203 Ośrodki wsparcia

plan roczny       -   793 884 zł

plan roczny po zmianach        -  836 101 zł

wykonanie za okres sprawozdawczy    -  405 549 zł, % wykonania       - 48,5.
a/ wydatki bieżące w wysokości
                       836 101 zł

W  I półroczu 2008 roku średnie zatrudnienie w Ośrodku Dziennego Pobytu – Noclegowni  wyniosło 3,25     etatów, a średnia płaca brutto  1 769 zł. Średnia płaca brutto opiekunów wyniosła 1 769 zł przy 3,25 etatach. 

W I półroczu 2008 roku średnie zatrudnienie w Ośrodku Dziennego Pobytu  wyniosło 15,7 etatów.
W strukturze Ośrodka Dziennego Pobytu funkcjonują 3 działy:

- Dział Wspierania Osób Starszych

- Dział Opieki nad Dziećmi

- Jadłodajnia

Dział Wspierania Osób Starszych zapewnia dzienny pobyt, podstawowe świadczenia opiekuńcze, rekreacyjno-kulturalne, edukacyjne, ćwiczenia rehabilitacyjne oraz wyżywienie.

Z pobytu w Ośrodku w ciągu I półrocza korzystało 29 osób.

Za wyżywienie oraz świadczone usługi pensjonariusze, których dochód przekracza kryterium dochodowe ustalone w ustawie o pomocy społecznej ponoszą odpłatność zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej. 

Osoby, których dochód nie przekracza kryterium dochodowego nie ponoszą odpłatności za usługi oraz wyżywienie. Z bezpłatnych świadczeń skorzystało 5 osób. Dzienna stawka żywieniowa dla jednej osoby wynosi 4,50 zł, w ramach której pensjonariusze otrzymują 3 posiłki: śniadanie, obiad, podwieczorek.

Pensjonariusze korzystają z usług pielęgnacyjnych, higienicznych, terapii zajęciowej i ruchowej, działań rekreacyjnych. Korzystający z ośrodka to osoby w wieku od 40 do 93 lat, często schorowane, mające problemy materialne, bytowe, wymagające pomocy w podstawowych czynnościach życia codziennego. Podopieczni otrzymują pomoc w zakresie wyżywienia, higieny, usług pobytowych (organizacja czasu wolnego). Prowadzone są zajęcia z gimnastyki ogólnousprawniającej, relaksacji, zajęci plastyczno 
– techniczne,  zajęcia doskonalące z komunikacji interpersonalnej, integracji, usprawnienia pamięci, koncentracji. Noclegownia zapewnia bezdomnym osobom schronienie. Do noclegowni bezdomni kierowani 
są na podstawie decyzji Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej po uprzednim przeprowadzeniu wywiadu rodzinnego lub na wniosek pracownika socjalnego, Policji, Straży Miejskiej, jednostek służby zdrowia i osób zainteresowanych. Noclegownia jest czynna przez 7 dni w tygodniu i dysponowała 20 miejscami noclegowymi. Z usług noclegowni skorzystało 29 osób, w ramach interwencji przyjęto 10 osób bezdomnych na jeden lub trzy noclegi. 

Pracownicy Noclegowni przyjmowali na nocleg osoby bezdomne, czuwali nad bezpieczeństwem placówki, prowadzili dokumentację, dbali o ład i porządek w budynku, zapobiegali agresji wśród klientów, obsługiwali kocioł c.o.  W noclegowni wykonano remont instalacji kominowej, naprawiono instalacje elektryczną, naprawiono pralkę automatyczną i piec łazienkowy, zakupiono żywność, środki czystości, leki, opał.

Dział Opieki nad Dziećmi zapewnia opiekę i wychowanie dzieciom do lat 3. Rodzice, których dochód przekracza kryterium dochodowe ustalone w ustawie o pomocy społecznej ponoszą odpłatność za świadczone usługi oraz wyżywienie. Najniższa opłata za usługi wyniosła 72 zł, a najwyższa 262 zł. Troje dzieci korzystało z ośrodka bezpłatnie. Dzienna stawka żywieniowa wyniosła 3,40 zł, w  ramach stawki żywieniowej dzieci otrzymują śniadanie, obiad i podwieczorek. Personel zaspokaja niezbędne potrzeby psychofizyczne dzieci oraz zabiegi pielęgnacyjne, organizowanie zabawy, prawidłowe żywienie.

Następnie Naczelnik Wydziału Świadczeń Społecznych Bogusława Świerkot
omówiła realizację wydatków spraw z zakresu jej kompetencji.
Rozdz.85212 Świadczenia rodzinne, zaliczka alimentacyjna oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe  z ubezpieczenia społecznego

plan roczny po zmianach     - 7 566 596 zł 

wykonanie za okres sprawozdawczy -  3 562 028 zł, % wykonania       - 47,1.
a/ wydatki bieżące
7 566 596 zł

  - dotacje
21 370 zł

Realizacja świadczeń rodzinnych na podstawie przepisów rodzinnych, opłacanie składek na ubezpieczenia emerytalne i rentowe z ubezpieczenia społecznego za osoby otrzymujące świadczenie pielęgnacyjne jest zadaniem bieżącym z zakresu administracji rządowej zlecone gminie ustawami. Środki na finansowanie pochodzą z budżetu państwa, otrzymywane są w formie dotacji celowej. Wydatki ogółem (dotacja i środków własnych) w I półroczu 2008r wynosiły 3 562 028 zł. 

W I półroczu 2008r. Wydział Świadczeń Społecznych wypłacił 31 624 świadczenia w tym: 18 490  zasiłków rodzinnych, 7 190 dodatków do zasiłków rodzinnych, 244 jednorazowe zapomogi z tytułu urodzenia dziecka, 3 756 zasiłków pielęgnacyjnych, 262 świadczenia pielęgnacyjne i  1 534 zaliczki alimentacyjne, ponadto opłacono 148 składek emerytalnych i rentowych z ubezpieczenia społecznego. 

Rozdz.85213 Składki na ubezpieczenie zdrowotne opłacane za osoby pobierające niektóre świadczenia z pomocy społecznej niektóre                       świadczenia rodzinne oraz za osoby uczestniczące 
w zajęciach w centrum integracji społecznej  plan roczny po zmianach     -  37 502 zł, wykonanie za okres sprawozdawczy     -  14 687  zł, % wykonania       - 39,2.
Wydział Świadczeń Społecznych tut. Urzędu opłaca składki na ubezpieczenia zdrowotne za osoby pobierające świadczenie pielęgnacyjne i nie posiadające ubezpieczenia zdrowotnego z innego tytułu oraz za osoby pobierające dodatek do zasiłku rodzinnego z tyt. samotnego wychowywania dziecka i utraty prawa do zasiłku dla bezrobotnych. Wydatki ogółem z tego tytułu wyniosły 2 419 zł 
( całość z dotacji celowej). Opłacono 64 świadczenia, miesięczna wysokość składki wynosiła 38 zł. Ośrodek Pomocy Społecznej jest płatnikiem składek na ubezpieczenia zdrowotne za osoby korzystające ze stałych świadczeń pomocy społecznej, nie mających uprawnień do ubezpieczenia zdrowotnego z innego tytułu. W I półroczu 2008r. opłacono 366 składek zdrowotnych dla 79 osób otrzymujących zasiłek stały. Wydatkowano 12 007 zł.
Bogusława Świerkot omówiła rownież wydatki związane z dodatkami mieszkaniowymi.
Rozdz.85215 Dodatki mieszkaniowe

plan roczny       -   1 470 000 zł

plan roczny po zmianach        -  1 320 000 zł

wykonanie za okres sprawozdawczy    -  497 918 zł

% wykonania       -   37,7

Wypłata dodatków mieszkaniowych jest zadaniem własnym gminy, w całości finansowana ze środków budżetu gminy. W I półroczu 2008r. wydano 603 decyzje w tym: 508 decyzji przyznających dodatek mieszkaniowy oraz 41 decyzji o nie przyznaniu dodatku mieszkaniowego. Ponadto wydano 31 decyzji o wstrzymaniu wypłaty dodatków mieszkaniowych, 20 decyzji o ponownej wypłacie dodatków oraz 3 decyzje o wygaśnięciu dodatków mieszkaniowych. 

Rozdz.85415 Pomoc materialna dla uczniów

plan roczny po zmianach     - 417 205   zł, wykonanie za okres sprawozdawczy   -146 914   zł, % wykonania       - 35,2.
Zgodnie z ustawą o systemie oświaty, pomoc materialna dla uczniów ma charakter socjalny albo motywacyjny. W ramach pomocy materialnej dla uczniów o charakterze motywacyjnym zostały wypłacone stypendia 
za wyniki w nauce i osiągnięcia sportowe za I i II semestr dla 549 uczniów. Przeciętny koszt jednego stypendium wyniósł 58 zł. Do tej pomocy kwalifikują komisje przy szkołach podstawowych i gimnazjach.
W  ramach udzielania pomocy materialnej dla uczniów o charakterze socjalnym  zrealizowano wypłaty stypendiów szkolnych dla 254 uczniów oraz 5 zasiłków szkolnych. Przeciętna miesięczna kwota stypendium szkolnego w I półroczu  2008r. wyniosła 73 zł, a zasiłku szkolnego 320 zł.

Bogusława Balcarek kontynuując informację o realizacji  wydatków  w ramach OPS omówiła:
Rozdz.85214 Zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe  - plan roczny po zmianach        -  1 462 334 zł

wykonanie za okres sprawozdawczy - 582 971 zł, % wykonania       -  39,9

a/ wydatki bieżące 
1 462 334 zł

Ośrodek Pomocy Społecznej w  I półroczu 2008 r. udzielił pomocy materialnej w formie zasiłków lub pomocy rzeczowej 660 rodzinom, w których żyje łącznie 1919 osób. W ramach zadań własnych pomocą objęto 627 rodzin, w których żyje 1 871 osób. 184 rodziny skorzystały z pomocy z powodu występującego bezrobocia, 454 rodziny z powodu długotrwałej choroby, a 277 rodzin z powodu niepełnosprawności członka rodziny.

Udzielono następujących świadczeń:

- zasiłki na zakup żywności i na pokrycie opłat mieszkaniowych udzielono 155 rodzinom,

- zasiłki na zakup opału przyznano 67 rodzinom,

- zasiłki na zakup leków otrzymały 104 osoby,

- zasiłki na zakup odzieży lub obuwia otrzymało 60 osób, 

- zasiłek stały na żywność w ramach realizacji programu „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” otrzymało 178 rodzin,
- częściowo pokryto koszty obozu organizowanego przez ZHP w Jarosławcu dla 15dzieci.
- zasiłki okresowe z powodu występującego w rodzinie bezrobocia, niepełnosprawności lub długotrwałej choroby otrzymały 162 osoby,

- pokryto koszty posiłków i pobyt w schronisku dla bezdomnych w Gostyniu 1 kobiecie,

- pokryto koszty posiłków i pobyt w schronisku dla bezdomnych w Malborku i Leśnej 2 mężczyznom,

- z bezpłatnych posiłków w jadłodajni skorzystało 35 osób dorosłych oraz 4 dzieci,

Wydatkowano 291 995 zł w tym:

- zasiłki celowe i zwrotne
-
 174 671 zł

Ponadto przyznano:

- zasiłki celowe specjalne
-
 12 952 zł

- wyżywienie w szkołach
-
 22 995 zł

- posiłki gorące
-
 13 700 zł

- bony żywnościowe                                           -                            1 510 zł

- pomoc rzeczowa
-
 1 496 zł

- pobyt w przedszkolu
-
16 606 zł

- zasiłki okresowe środowiskowe na potrzeby innych ośrodków, 27 wywiadów na potrzeby Powiatowego Centrum Pomocy w Rodzinie, 84 wywiady i karty na potrzeby Urzędu Miejskiego, 63 wywiady na potrzeby Policji,  7 wywiadów na potrzeby ZUS, 3 na potrzeby komornika, 1 dla zakładu karnego, 1 dla szpitala psychiatrycznego,  5 dla AZK. Wydano 5 wniosków do Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, wypełniono 8 Niebieskich Kart dotyczących przemocy, które zostały przekazane na Policję.   

Wypłata zasiłków okresowych jest zadaniem własnym, obowiązkowym gminy, dotowanym z budżetu państwa.

Dotacja celowa na pokrycie wydatków z tyt. zasiłków okresowych przeznaczona jest na sfinansowanie kosztów wypłaty zasiłków w minimalnej wysokości, które w I półroczu 2008r. wynoszą: w przypadku osoby samotnie gospodarującej – 50% różnicy między kryterium dochodowym osoby samotnie gospodarującej, 
a dochodem tej osoby, w przypadku rodziny – 50 % różnicy między kryterium dochodowym rodziny, a dochodem tej rodziny. Łączny koszt tej formy skierowanej do 162 osób z 156 rodzin w I półroczu 2008r.   wyniósł 166 175 zł, z czego kwotę 118 110 zł pokryły środki dotacji z budżetu państwa.

W ramach zadań zleconych Ośrodek Pomocy Społecznej wypłacał zasiłki stałe, które przysługują:

- osobie pełnoletniej samotnie gospodarującej, całkowicie niezdolnej do pracy z powodu wieku lub niepełnosprawności, jeżeli jej dochód jest niższy od kryterium dochodowego osoby samotnie   gospodarującej, które wynosi 477 zł,

- pełnoletniej osobie pozostającej w rodzinie, całkowicie niezdolnej do pracy z powodu wieku lub niepełnosprawności, jeżeli jej dochód na osobę w rodzinie jest niższy od kryterium dochodowego na osobę w rodzinie, które wynosi 351 zł.

Zasiłek stały przyznano 86 osobom z 85 rodzin. Wydatkowano 168 880 zł. 

Bogusława Balcarek stwierdziła, iż  spada ilość rodzin korzystających z  pomocy OPS. W 2005r. liczba rodzin korzystających z pomocy OPS wynosiła 1079, w 2006r.- 1066, w 2007r.- 984, I półrocze 2008r.- 620 rodzin ( w 2007r. za I półrocze z pomocy korzystało 693 rodziny).
Z zasiłków celowych w ubr. w okresie I półrocza skorzystały 263 rodziny, w br. -157 rodzin, w tym z powodu  bezrobocia w  2007r.- 204 rodziny, w br.- 96 rodzin.

Ogółem  wydatki w ramach OPS zostały zrealizowane w 33,39 % planu rocznego.

Rozdz.85219 Ośrodki pomocy społecznej

plan roczny       -  1 897 847 zł

plan roczny po zmianach     -  1 998 748 zł

wykonanie za okres sprawozdawczy   -  941 196  zł

% wykonania       - 47,1

a/ wydatki bieżące w wysokości                                              
     1 998 748 zł

W  I półroczu 2008r. średnie zatrudnienie w Ośrodku Pomocy Społecznej wyniosło  39,25 etatów, a średnia płaca brutto  2 564 zł. Średnia płaca brutto pracowników administracyjnych z dyrektorem wyniosła  3 133 zł przy 12,5 etatach. Średnia płaca brutto pracowników administracyjnych bez dyrektora wyniosła 2 939 zł przy 11,50  etatach. Średnia płaca brutto pracowników socjalnych i świadczeń wyniosła  2 368 zł przy 23,75       etatach. Średnia płaca brutto pracowników obsługi wyniosła 1 657 zł przy 3 etatach.

Ośrodek Pomocy Społecznej jest jednostką organizacyjną Gminy powołaną do realizacji zadań zleconych z zakresu pomocy społecznej, prowadzi również obsługę administracyjną i księgową jednostek systemu pomocy społecznej w Czechowicach-Dziedzicach .

Poniesiono wydatki bieżące na zakup materiałów biurowych, prasy, literatury fachowej, środków czystości, materiałów budowlanych wykorzystanych do drobnych remontów. Pokryto paliwo i koszty utrzymania samochodów przystosowanych do przewozu osób niepełnosprawnych, usługi informatyczne, usługi internetowe, montaż klimatyzatora, wymianę opon, usługi parkingowe, dorabianie kluczy. Doposażono pomieszczenia biurowe w klimatyzator, szafę biurową, biurko, krzesła, lampy na biurka. Zakupiono bilety miesięczne i jednorazowe dla pracowników socjalnych, opłacono szkolenia pracowników z zakresu  zamówień publicznych oraz księgowości.

Dotacja z budżetu państwa na wydatki związane z realizacją zadań własnych dotowanych została przeznaczona na pokrycie płac z pochodnymi. Sfinansowano również wypłaty dodatków w wysokości 250 zł miesięcznie dla pracowników socjalnych, do których obowiązków należy świadczenie pracy socjalnej w środowisku.

Rozdz.85228 Usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze

plan roczny po zmianach       -   303 527 zł, wykonanie za okres sprawozdawczy     - 137 489  zł, % wykonania       - 45,3

a/ wydatki bieżące w wysokości 303 527 zł.
W półroczu 2008 roku 53 osoby skorzystały z usług opiekuńczych z czego 52 osoby to osoby samotne. 

Wykonywane usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze są odpłatne. Osoby o dochodach niższych od kryterium dochodowego osoby samotnie gospodarującej, nie ponoszą odpłatności 
za wykonywane usługi. Z bezpłatnych świadczeń skorzystała 1 osoba, pozostałe osoby ponosiły odpłatność w wysokości uzależnionej od uzyskiwanych dochodów.

Podstawowe usługi opiekuńcze na terenie naszej gminy realizowane były przez Agencję Medyczno-Opiekuńczą i Handlową z Katowic. Stawka za 1 godz. sprawowanej usługi wynosi 8,90 zł.

Na podstawie umowy z NZOZ „Diamed” wykonywano specjalistyczne usługi opiekuńcze w formie rehabilitacji ruchowej u 4 osób. Stawka godzinowa wynosiła 25 zł. 

Zadaniem zleconym do realizacji przez Gminę jest świadczenie specjalistycznych usług opiekuńczych u osób cierpiących na zaburzenia psychiczne. W I półroczu 2008r. usługi te sprawowane były przez terapeutkę ze stażem na oddziale psychiatrycznym, a od 28 kwietnia br. przez pracownika socjalnego posiadającego odpowiednie kwalifikacje. Usługi te były sprawowane u 10 osób. Usługi są odpłatne. Z bezpłatnych świadczeń skorzystała 1 osoba, pozostałe osoby ponosiły odpłatność w wysokości uzależnionej od uzyskiwanych dochodów. Realizowano również usługi specjalistyczne dla dziecka z autyzmem. W w/w środowiskach wypracowano 685 godzin. 

Rozdz.85295 Pozostała działalność

plan roczny po zmianach        -  346 987  zł, wykonanie za okres sprawozdawczy   -  179 107  zł, % wykonania       - 51,6

w tym:

a/ wydatki bieżące w wysokości
   346 987 zł

W I półroczu 2008r Ośrodek Pomocy Społecznej realizował program „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”.  W ramach programu podejmowane były działania dotyczące w szczególności zapewnienia pomocy w zakresie dożywiania: dzieciom do 7 roku życia, uczniom do czasu ukończenia szkoły ponadgimnazjalnej oraz osobom i rodzinom znajdującym się w trudnych sytuacjach, które zgodnie z ustawą o pomocy  społecznej są uprawnione do korzystania ze świadczeń pomocy społecznej. Pomoc udzielana była w formie posiłku lub świadczenia pieniężnego na zakup żywności. W zakresie dożywiania pomoc przyznano nieodpłatnie osobom i rodzinom, jeżeli dochód osoby samotnie gospodarującej lub dochód na osobę w rodzinie nie przekraczał 150% kryterium dochodowego odpowiednio na osobę samotnie gospodarującą lub na osobę w rodzinie. Otrzymano dotację celową w wysokości 134 875 zł. Pokryto koszty dożywiania 65 dzieci w przedszkolach i  378 dzieci w szkołach, a także 29 dorosłych osób korzystających z posiłku w jadłodajni. Łączny koszt zakupionych posiłków ze środków pochodzących z dotacji wyniósł 79 871 zł. Pomoc z dotacji była przyznana również w formie zasiłku celowego na zakup żywności. Z tej formy pomocy skorzystało 159 rodzin, wysokość pomocy wyniosła 44 970 zł. Łącznie z dotacji na realizację programu „Pomoc państwa 
w zakresie dożywiania” w I półroczu wydatkowano 124 841 zł

W Ośrodku Pomocy Społecznej zatrudniono 3 osoby w ramach robót publicznych. Na przeprowadzenie badań profilaktycznych dla tych osób wydano 260 zł, zakupiono dla nich środki ochrony osobistej oraz wodę mineralną w kwocie 443 zł.  W Domu Pomocy Społecznej zatrudniono osobę na stanowisku pokojowej,  w Ośrodku Dziennego Pobytu osobę do prac porządkowych i pomocy w Jadłodajni , a w Ośrodku Pomocy Społecznej  do prac porządkowych i remontowych.

W miesiącu marcu 2008r. Ośrodek Pomocy Społecznej rozpoczął kontynuację prac społecznie użytecznych, które są formą aktywizacji bezrobotnych, wprowadzoną nowelizacją ustawy o promocji zatrudnienia 
i instytucjach rynku pracy. Prace społecznie użyteczne wykonywane są przez osoby bezrobotne, bez prawa do zasiłku, które jednocześnie korzystają z pomocy społecznej. OPS przygotował listę 69 osób, które mogą zostać skierowane do prac społecznie użytecznych, następnie Powiatowy Urząd Pracy wydał im stosowne skierowania. Odmowa podjęcia prac skutkuje utratą statusu osoby bezrobotnej oraz jest podstawą do odmowy świadczenia z pomocy społecznej. Prace mogą być wykonywane w wymiarze 10 godzin tygodniowo w jednostkach organizacyjnych pomocy społecznej, w organizacjach lub instytucjach zajmujących się pomocą charytatywną lub na rzecz społeczności lokalnej. Zgodnie z zawartym porozumieniem 60% kosztów świadczenia jest refundowanych z Funduszu Pracy. W I półroczu 2008r. Ośrodek Pomocy Społecznej organizował prace społecznie użyteczne, w których udział wzięło 28 osób. Podjęte prace obejmowały prace porządkowe na terenie gminy tj. utrzymanie zieleni miejskiej, sprzątanie, zamiatanie miasta, prace porządkowe na zewnątrz oraz wewnątrz obiektów jednostek wchodzących w skład systemu pomocy społecznej, drobne prace remontowe w placówkach oświatowych.

Dział 854 Edukacyjna opieka wychowawcza- plan po zmianach 787 823 zł,
wykonanie za okres sprawozdawczy   -   787 823 zł, % wykonania       - 48,7

Rozdz.85401 Świetlice szkolne

plan roczny po zmianach - 839 662  zł, wykonanie za okres sprawozdawczy        -        451 470 zł, % wykonania       - 53,8

a/ wydatki bieżące w wysokości
  839 662 zł

W I półroczu 2008 roku średnie zatrudnienie w świetlicach szkolnych wyniosło 19,67 etatów. W  9 szkołach podstawowych, 2 zespołach szkół i 3 gimnazjach funkcjonuje 14 świetlic dla uczniów- zakupiono doposażenie do placówek.
Rozdz.85412 Kolonie i obozy oraz inne formy wypoczynku dzieci

                      i młodzieży szkolnej, a także szkolenia młodzieży

plan roczny po zmianach - 272 665  zł, wykonanie za okres sprawozdawczy     - 148 558  zł, % wykonania       - 54,5

a/ wydatki bieżące w wysokości
272 665 zł

Każda szkoła w ramach otrzymanej kwoty dofinansowała tzw. ”Zielone szkoły”, wycieczki, wyjazdy na basen. Wyjazdy na „Zielone szkoły” zorganizowało 11 szkół dla 351 uczniów. Na dofinansowanie „Zielonych szkół” Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach przyznał dotację w wysokości  58 800 zł. 

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje wykonanie wydatków budżetu gminy za I półrocze 2008r. w zakresie działu 851 ochrona zdrowia i działu 852 Opieka społeczna. ( za-5, przy 5 głosujących).
W związku z zakończeniem adaptacji budynku przy ul.Kochanowskiego na lokale socjalne, Komisja Polityki Społecznej dokona wizytacji obiektu w dniu  17 września 2008r.  o godz. 16,00. 

Ad.2/
Kierownik Biura   ds. Profilaktyki i Przeciwdziałania Uzależnieniom Urzędu Miejskiego Agnieszka Borowska-Paszek omówiła realizację wydatków w zakresie profilaktyki uzależnień za I półrocze 2008r.
Rozdz.85153 Zwalczanie narkomanii

plan roczny po zmianach        -  106 832   zł

wykonanie za okres sprawozdawczy        - 30 973  zł ( 29 % planu)
w tym:

a/ wydatki bieżące w wysokości
106 832 zł

    - dotacje przedmiotowe dla jednostek nie

       zaliczanych do sektora finansów publicznych
36 000 zł

    - wykonanie
 16 425 zł

I. Zwiększanie skuteczności działań instytucji na rzecz rozwiązywania problemu używania narkotyków.

plan      -   5 200 zł, wykonanie   -  0 zł

II. Zintegrowanie działań profilaktycznych w gminie

plan- 61 800 zł, wykonanie – 14 548 zł.

III. Zapobieganie społecznej, zdrowotnej i ekonomicznej degradacji osób zażywających narkotyki, uzależnionych i ich rodzin.

plan   –    3 832 zł , wykonanie  –   0 zł.
IV. Wspieranie działalności instytucji, organizacji pozarządowych służących rozwiązywaniu problemów narkomanii.

 - dotacja 
36 000 zł 

   wykonanie  
  16 425 zł

Rozdz.85154 Przeciwdziałanie alkoholizmowi 

plan po zmianach- 638 373 zł, wykonanie za okres sprawozdawczy - 270 190 zł ( 42,3 % planu)
Zadania zaplanowane przez Zarządy Osiedli i Rady Sołeckie będą realizowane w II półroczu br. 

Prowadzenie Świetlicy Profilaktyczno – Wychowawczej z elementami socjoterapii.

Świetlica Profilaktyczno – Wychowawcza przy ul. Słowackiego 34a prowadzi swoją działalność sześć dni w tygodniu. Praca z dziećmi odbywa się w dwóch grupach wiekowych. W obu grupach zrealizowano łącznie 44 godziny zajęć socjoterapeutycznych. Celem pracy wychowawczej było propagowanie zdrowego i trzeźwego stylu życia, zwiększenie poczucia własnej wartości, zwiększenie poczucia bezpieczeństwa w grupie oraz budowanie poczucia zaufania. Do świetlicy uczęszczało 33 dzieci z 17 rodzin.

Prowadzenie świetlic profilaktyczno – integracyjnych w szkołach obsługiwanych przez ZOPO.

Głównym celem świetlic jest kształtowanie osobowości i charakteru dzieci oraz tych dyspozycji i funkcji psychofizycznych, dzięki którym możliwe jest osiągnięcie przez dziecko optymalnego dla siebie poziomu rozwoju, zagospodarowanie dzieciom i młodzieży wolnego czasu.

Przy szkołach działa 10 świetlic.
Wspieranie programów i przedsięwzięć profilaktycznych opracowanych i zrealizowanych przez szkoły, skierowanych do dzieci i młodzieży oraz ich rodziców.

1. W Zespole Szkół Technicznych i Licealnych w Czechowicach – Dziedzicach realizowany był autorski program profilaktyczny pt. „Nadzieja”, w ramach którego omówiono następujące tematy: „Fakty o alkoholu”, „Czy alkohol może zniszczyć twoje życie”, „Dlaczego ludzie piją alkohol”, „Alkohol jako środek uzależniający, „Nałogi i walka z nimi”, ”Alkohol – przyjaciel czy wróg”. Programem została objęta młodzież z klas pierwszych, w zajęciach uczestniczyło 16 osób.

2. Szkoła Podstawowa nr 7 w Czechowicach – Dziedzicach realizowała program profilaktyczny pt. „Spójrz inaczej”. Zrealizowano 229 godzin programu, zajęcia prowadzono w klasach I – III oraz IV – VI.

Wakacyjne programy alternatywnego spędzania wolnego czasu dla dzieci i młodzieży.

„Akcja Zima” – program którego celem było zagospodarowanie czasu wolnego dzieci i młodzieży podczas ferii zimowych. Działania profilaktyczne podejmowane w ramach programu obejmowały naukę twórczego organizowania wolnego czasu, położenie nacisku na integrację grupy, kształtowanie pozytywnych wzorców zachowań, zmniejszenie zachowań ryzykownych przez dostarczanie informacji o skutkach zażywania substancji psychoaktywnych. Uczestnikom programu zapewniono wyżywienie.

Akcję „Zima 2008” realizowano w następujących szkołach: Szkole Podstawowej Nr 4 w Czechowicach 
– Dziedzicach, Szkole Podstawowej Nr 2 w Czechowicach – Dziedzicach, Szkole Podstawowej Nr 3 
w Czechowicach – Dziedzicach, Szkole Podstawowej Nr 5 w Czechowicach – Dziedzicach, Szkole Podstawowej Nr 2 w Ligocie, Szkole Podstawowej Nr 3 w Ligocie, Zespole Szkół w Zabrzegu, Zespole Szkół w Ligocie, Gimnazjum Publicznym Nr 2, Gimnazjum Publicznym Nr 3 w Ligocie.

„Akcja Lato” – program którego celem było zagospodarowanie czasu wolnego dzieci i młodzieży, ochrona młodych ludzi przed kontaktem z grożącymi im patologiami społecznymi takimi jak: alkoholizm 
czy narkomania, a także integracja uczniów z różnych środowisk, rozwijanie ich zainteresowań, przedstawienie alternatywnych, twórczych sposobów spędzania wolnego czasu, kształtowanie pożądanych postaw społecznych, wspieranie rozwoju fizycznego i psychicznego. Program był realizowany w formie półkolonii oraz obozów, obejmował zabawy i konkursy sportowe, wycieczki krajoznawcze, wyjścia do kina, na basen, zajęcia artystyczne i edukacyjne. Uczestnikom programu zapewniono wyżywienie.

Akcję „Lato 2008” realizowano w następujących szkołach: Szkole Podstawowej Nr2 w Czechowicach – Dziedzicach, Szkole Podstawowej Nr 3 w Czechowicach–Dziedzicach, Zespole Szkolno–Przedszkolnym Nr 1 w Bronowie, Zespole Szkół w Zabrzegu,  Zespole Szkolno – Przedszkolnym Nr 1 
w Czechowicach – Dziedzicach,  Gimnazjum Publicznym Nr 2 w Czechowicach – Dziedzicach.

Prowadzenie zajęć pozalekcyjnych o charakterze profilaktycznym w szczególności sportowych i  kulturalnych dla dzieci i młodzieży.

Prowadzenie edukacji publicznej z zakresu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych poprzez udział w ogólnopolskich kampaniach.

Nasza Gmina po raz kolejny wzięła udział w ogólnopolskiej kampanii pt. „Zachowaj trzeźwy umysł”. Kampania ta jest projektem edukacyjnym adresowanym do uczniów szkół podstawowych i gimnazjalnych, nauczycieli oraz rodziców. W ramach kampanii zostały zakupione materiały edukacyjne w formie ulotek, zakładki, naklejki, plakaty, które zostały rozdysponowane wśród uczestników. Odbyły się akcje w środowisku lokalnym (edukacja rodziców, współpraca z przedszkolami, doposażenie lokalnych bibliotek 
w materiały z kampanii), odbyły się liczne imprezy (rozgrywki sportowe, konkursy, quizy). Kampania przestrzegała również  kierowców przed prowadzeniem samochodu pod wpływem alkoholu.

IV. Wspomaganie działalności instytucji, podmiotów określonych w art.3 i art.11 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie oraz osób fizycznych służące rozwiązywaniu problemów alkoholowych.

 Finansowanie/dofinansowanie działań na rzecz trzeźwego i zdrowego stylu życia dla osób uzależnionych i ich rodzin.
- dotacja
81 000 zł

  wykonanie
38 640zł
Finansowanie/dofinansowanie programów profilaktycznych w zakresie organizacji wolnego czasu dzieci i młodzieży.
Finansowanie programu profilaktycznego skierowanego do osób z terenu Gminy Czechowice – Dziedzice, zatrzymanych w izbie wytrzeźwień.

 Z Izbą Wytrzeźwień została podpisana  umowa na realizację zadania określonego w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Zadanie miało na celu przeciwdziałanie skutkom upojenia alkoholowego (przemocy w rodzinie, zakłócaniu spokoju i porządku publicznego), obniżenie poziomu agresji, kształtowanie równowagi psychicznej, emocjonalnej, motywowanie do podjęcia leczenia odwykowego. Izba Wytrzeźwień przyjmowała osoby doprowadzone na teren placówki z terenu gminy, prowadziła bieżący monitoring pacjentów objętych umową, dostarczała informacji na temat liczby osób nietrzeźwych oraz okoliczności ich przyjęcia. 

V. Koordynacja działań związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki  i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Finansowanie pracy członków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Członkowie GKRPA (12 osób) odbyli 53 posiedzenia w tym:

- 37 posiedzeń zespołu ds.rozmów interwencyjno – motywujących, na które wzywano osoby nadużywające alkoholu i biorące udział w postępowaniu,

-10 posiedzeń pełnego składu GKRPA,
- 6 wizji w terenie (kontrola usytuowania punktów sprzedaży alkoholu.
Finansowanie kosztów związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. 

W ramach zadania zamieszczane są ogłoszenia o konkursach ofert związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Wg wstępnego rozliczenia za 8-miesięcy br. pozostaje kwota 12.000 zł, którą GKRPA zamierza przeznaczyć na wydatki związane z funkcjonowaniem tejże komisji. Powodem tej decyzji jest wzrost ilości posiedzeń zespołu motywacyjnego,  co wiąże się z ilością osób kierowanych na przymusowe leczenie. Coraz więcej ludzi ma większą świadomość profilaktyki przeciwalkoholowej wśród społeczeństwa naszej gminy. Doszły koszty sądowe- gmina musi płacić 40 zł opłaty za każdorazowy wniosek do Sądu o leczenie odwykowe. Wzrosły też koszty za wydanie opinii lekarskiej- było 360 zł, teraz 380 zł. Stąd decyzja, aby niewykorzystana kwota 12 000 zł przeznaczona została na działalność GKRPA.
Komisja Polityki Społecznej zapoznała się i przyjęła sprawozdanie z wykonania planu zadań  i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za I półrocze 2008r. oraz sprawozdaniem z wykonania zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki  i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za I półrocze 2008r. ( za-5, przy 5 głosujących).

Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk zwrócił się do Dyrektora OPS o przedstawienie nagrodzonego programu przez Urząd Marszałkowski.

Bogusława Balcarek poinformowała, że projekt „Pomagać aktywnie – promocja aktywnej integracji w gminie Czechowice – Dziedzice” został wybrany przez Urząd Marszałkowski Województwa Śląskiego, jako jeden z trzech modelowych wniosków systemowych w województwie  w ramach Działania 7.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. Wybrane wnioski będą ogłoszone w katalogu dobrych praktyk przygotowywanych przez Instytucję Zarządzającą i będą w przyszłości służyły innym jednostkom pomocy społecznej przygotowującym się do składania projektów w 2009 roku.
Ad.3)

Propozycje do projektu budżetu Gminy na 2009r.

Komisja Polityki Społecznej wnioskuje o zarezerwowanie środków finansowych w budżecie Gminy na  2009r. 
1/ na zakup  wyposażenia i sprzętu,  zgodnie z wnioskami o poprawę warunków pracy pracowników Ośrodka Pomocy Społecznej- Ośrodka Dziennego Pobytu i Działu Pomocy Środowiskowej – wg pisma z dnia 8 lipca 2008r. ( za-5, przy 5 głosujących).

2/ na  realizacji budowy domu spokojnej starości „Złota Jesień” przy ul.Zacisze w Czechowicach-Dziedzicach , zgodnie  WPI kwoty 1 mln zł. ( za-5, przy 5 głosujących).

3/ na budowę 2 wind w obiektach gminy w których mieszczą się NZOZ, tj. przy ul.Bestwińskiej w Czechowicach-Dziedzicach  i ul.Miliardowickiej w Ligocie. ( za-5, przy 5 głosujących).

Ad.4)
Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk zaproponował w ramach ww. pkt opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej w dniu 23 września 2008r.
1. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie  w gminie Czechowice – Dziedzice na lata 2008 – 2012 omówiła Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej Bogusława Balcarek.
Tytułem wstępu poinformowała, że   przemoc w rodzinie, zwana też przemocą domową, to zamierzone, wykorzystujące przewagę sił działanie skierowane  przeciwko członkom rodziny, które narusza prawa i dobra osobiste, powodując cierpienie i szkody. Skuteczne przeciwdziałanie przemocy domowej wymaga  współpracy i współdziałania placówek zajmujących się pomocą rodzinie i dziecku oraz służb odpowiedzialnych za nasze bezpieczeństwo. Współpraca dotyczyć powinna wszystkich aspektów problemu, poczynając od jego diagnozy, poprzez  odpowiednie interwencje, a następnie łagodzenie i terapię urazowych skutków domowego znęcania. Opracowany program jw. ma na celu określenie problemu. Ofiarami przemocy domowej są najczęściej osoby słabsze   w rodzinie; kobiety, dzieci, osoby chore,  niedołężne i niepełnosprawne.
Z  przeprowadzonej analizy wynika, że przemoc w rodzinie na terenie naszej gminy jest  problemem społecznym. Należy przypuszczać, że rzeczywista liczba osób  i rodzin dotkniętych przemocą jest znacznie wyższa niż wskazują na to statystyki. Ofiary przemocy często przez wiele lat ukrywają swój problem, dlatego trudno jest określić dokładną skalę zjawiska przemocy. Obecnie podejmowane na terenie gminy działania są niewystarczające aby domowej przemocy skutecznie przeciwdziałać, zarówno  w  zakresie rozpoznawania,   zapobiegania, jak i efektywnego radzenia sobie z nią   i jej skutkami.

Zasoby gminy: na terenie Czechowic-Dziedzic funkcjonują służby, które w zakresie swoich kompetencji mają zadanie przeciwdziałać przemocy w rodzinie. Są to przede wszystkim:

· Punkt Konsultacyjny d/s Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie,

· Komisariat Policji,

· Ośrodek Pomocy Społecznej,

· Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Założenia Programu

Opracowując Gminny Program Przeciwdziałania Przemocy, przyjęto następujące założenia:

1. Najważniejsze jest bezpieczeństwo ofiary.

2. Za przemoc zawsze odpowiedzialny jest sprawca, bez względu na to co zrobiła ofiara.

3. Nikt nie ma prawa stosować przemocy wobec drugiego człowieka.

4. Nie ma żadnego uzasadnienia ani usprawiedliwienia przemocy.

5. Podstawowym zadaniem jest zatrzymanie przemocy, bez tego pomoc jest nieskuteczna.

6. Ofiara przemocy w rodzinie cierpi na skutek wielokrotnego urazu.


Zgodnie z przyjętymi założeniami, każdy specjalista powinien umieć identyfikować przemoc, mieć wiedzę i umiejętności związane potrzebne do podjęcia skutecznej  interwencji. Powinien znać kompetencje i zasady działania instytucji oraz służb pomagających rodzinie i dziecku oraz zasady współpracy jakie te instytucje i służby wypracowały między sobą. 

Cele  Programu - cele strategiczne i szczegółowe.
Działania i sposoby realizacji

Monitorowanie i diagnozowanie zjawiska przemocy w rodzinie

Podniesienie poziomu wiedzy i świadomości społecznej mieszkańców na temat    zjawiska przemocy w rodzinie i możliwości uzyskania pomocy.
Zwiększenie dostępności i efektywności działań profilaktycznych z zakresu     przeciwdziałania przemocy w rodzinie adresowanych do różnych grup odbiorców. Zwiększenie kompetencji zawodowych pracowników służb i instytucji zajmujących się przeciwdziałaniem przemocy w rodzinie.
Zapewnienie kompleksowej pomocy członkom rodzin, w których występuje przemoc.
Integracja środowisk i działań na rzecz budowania lokalnego systemu przeciwdziałania przemocy w Czechowicach-Dziedzicach.

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie  w gminie Czechowice – Dziedzice na lata 2008 – 2012. ( za-5,
przy 5 głosujących).
2. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Miasta Katowice w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpitala Geriatrycznego im. Jana Pawła II w Katowicach omówił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. Poinformował, że w dniu 20 sierpnia br. do Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach wpłynął projekt uchwały Rady Miasta Katowice w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpitala Geriatrycznego im. Jana Pawła II w Katowicach. Z materiałów przekazanych przez Pierwszego Wiceprezydenta Miasta Katowice wynika, że planowana likwidacja Szpitala Geriatrycznego jest kolejnym elementem realizowanej od kilku lat planowej polityki Miasta Katowice, a mającej na celu modernizację tej placówki. W otwartym konkursie na rozbudowę szpitala oraz przejęcie     i kontynuację udzielania świadczeń zdrowotnych wyłoniony został podmiot do realizacji tych zadań: EMC Instytut Medyczny S.A. z siedzibą we Wrocławiu. Bardzo szczegółowe informacje dot. procedur, zakresu zadania, przejęcia prowadzenia Szpitala Geriatrycznego, zapewnienia dalszych świadczeń zdrowotnych itd., zawiera uchwała Rady Miasta Katowice i jej uzasadnienie. Wobec zapewnienia przejęcia świadczeń zdrowotnych likwidowanego szpitala przez nowy podmiot (EMC Silesia Spółka z o.o.) w zakresie co najmniej takim, w jakim  są obecnie udzielane (§ 5 projektu uchwały Rady Miasta Katowice) Burmistrz proponuje
pozytywnie zaopiniować omawiany projekt uchwały. 
Komisja Polityki Społecznej przyjęła do wiadomości projekt uchwały Rady Miasta Katowice w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpitala Geriatrycznego im. Jana Pawła II w Katowicach.
3. Projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na zakup sprzętu medycznego – pulsoksymetry dla potrzeb Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej omówił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż podając, że w budżecie Gminy na rok 2008 Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach zabezpieczyła kwotę  w wysokości 16 000 zł na pomoc finansową dla Powiatu Bielskiego na zakup sprzętu medycznego – pulsoksymetry w ilości 2 sztuki – przez Szpital Pediatryczny w Bielsku-Białej.

Aby przekazać dotację zgodnie z obowiązującymi przepisami, należy podjąć dodatkową uchwałę w tej sprawie oraz zawrzeć umowę ze Starostwem Powiatowym, na podstawie której będzie można przekazać środki finansowe.

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na zakup sprzętu medycznego – pulsoksymetry dla potrzeb Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej.( za-5, przy 5 głosujących).
4. Projekt uchwały w sprawie zawierania porozumień pomiędzy Gminą Czechowice-Dziedzice a innymi jednostkami samorządu terytorialnego, dotyczących zasad prowadzenia punktów katechetycznych nauczania religii kościołów i wyznań innych niż katolickie przedstawił Stanisław Czyż. Poinformował, iż zgodnie z obowiązującymi przepisami Rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 14 kwietnia 1992 (Dz.U. z 1996r. z późn.zm.) w sprawie warunków i sposobu organizowania nauki religii w publicznych przedszkolach i szkołach, dla grupy mniejszej niż siedmiu uczniów organ prowadzący organizuje nauki religii w grupach międzyszkolnych lub pozaszkolnych punktach katechetycznych danego wyznania. Jeżeli w grupie międzyszkolnej lub pozaszkolnym punkcie katechetycznym uczestniczą uczniowie szkół prowadzonych przez różne organy, organy te ustalają w drodze porozumienia zasady prowadzenia i finansowania przedmiotowych zajęć.

W związku z otrzymanymi od Kościoła Zielonoświątkowego Zboru „Nowe Życie” w Czechowicach-Dziedzicach i Kościoła Adwentystów Dnia Siódmego w Czechowicach-Dziedzicach prośbami o organizację nauczania religii dzieci uczęszczających do przedszkoli i szkół podstawowych z terenu Gmin Czechowice-Dziedzice, Bestwina, Goczałkowice-Zdrój i Pszczyna oraz ze złożonymi pisemnymi oświadczeniami rodziców uczniów konieczne jest zawarcie odpowiednich porozumień, które zapewnią możliwość realizacji nauki religii w punktach katechetycznych w/w Kościołów.

Komisja Polityki Społecznej przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie zawierania porozumień pomiędzy Gminą Czechowice-Dziedzice a innymi jednostkami samorządu terytorialnego, dotyczących zasad prowadzenia punktów katechetycznych nauczania religii kościołów i wyznań innych niż katolickie.

4. Projekt uchwały w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości omówił
Stanisław Czyż informując, że nabycie działek ma na celu uregulowanie stanu prawnego gruntów  zajętych pod  poszerzenie ul. Potok w  związku z dokonaną przez Gminę jej przebudową.   Właściciele działek mających być przedmiotem wykupu wyrazili zgodę  na ich zajęcie pod poszerzenie w/w ulicy pod warunkiem uregulowania przez Gminę Czechowice- Dziedzice stanu prawnego zajętych gruntów tj. wydzielenie działek obejmujących zajęty grunt a następnie ich wykup.  Łączna powierzchnia działek wynosi 1834 m2.

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości ( ul.Potok). ( za-5, przy 5 głosujących). 
6. Projekt uchwały w sprawie skierowania wniosku do Wojewody Śląskiego o przekazanie Gminie Czechowice-Dziedzice działki stanowiącej drogę  omówił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. Poinformował, że działka nr 1150/1 o powierzchni 0,1158 ha położona w Bronowie, stanowiąca własność Skarbu Państwa, jest wewnętrzną drogę łączącą dwie drogi powiatowe ul. Rudzicką i ul. Międzyrzecką. Stanowi drogę dojazdową do budynków mieszkalnych jednorodzinnych. Jako, że przedmiotowa droga nie spełnia parametrów drogi powiatowej koszty związane z jej bieżącym utrzymaniem ponosi Gmina Czechowice-Dziedzice. W/w działka nie podlega przepisom o komunalizacji z mocy prawa istnieje jednak możliwość jej skomunalizowania na wniosek skierowany do Wojewody Śląskiego w trybie art. 5 ust. 4 ustawy z dnia 10 maja 1990 r. przepisy wprowadzające ustawę o samorządzie terytorialnym i ustawę o pracownikach samorządowych, że przedmiotowa działka jest niezbędna dla realizacji zadań własnych gminy określonych w art. 7 ust.1 pkt 2 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym, obejmujących zaspokojenie zbiorowych potrzeb wspólnoty w zakresie gminnych dróg.
W związku z powyższym w celu wystąpienia z wnioskiem do Wojewody Śląskiego o przekazanie Gminie Czechowice-Dziedzice działki stanowiącej drogę konieczne jest podjęcie przez Radę Miejską Czechowicach-Dziedzicach stosownej uchwały.

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie skierowania wniosku do Wojewody Śląskiego o przekazanie Gminie Czechowice-Dziedzice działki stanowiącej drogę . ( za-5, przy 5 głosujących). 
W ramach spraw bieżących radny Łukasz Dobucki zgłosił wniosek do Burmistrza o rozeznanie sprawy przejęcia gruntu od Państwa Gola, położonego przy ul.Traugutta-Dolnej w Czechowicach-Dziedzicach na potrzeby miasta. W chwili obecnej nieruchomość ta jest niezagospodarowana i zaniedbana, służy okolicznym mieszkańcom jako spacerownik dla psów oraz składowisko zbędnych rzeczy. Radny sugeruje przejęcie ww. terenu i utworzenia tam miejsc parkingowych, których w tym rejonie miasta brak. Głosowanie :za-5.
Komisja Polityki Społecznej wnioskuje do Burmistrza o rozeznanie sprawy przejęcia gruntu od Państwa Gola, położonego przy ul.Traugutta-Dolnej w Czechowicach-Dziedzicach na potrzeby miasta ( np. na miejsca parkingowe).

Radny Damian Żelazny zgłosił o niebezpieczeństwie   dla kierowców z powodu zapadliska w jezdni w ul.Narutowicza na wysokości piekarni Pana Schneider. Prośba o interwencję w tej sprawie u administratora drogi.
Na tym posiedzenie komisji zakończono. Komisja trwała do godz. 18,00.

Protokół Renata Gabryś
Opinie do projektów uchwał na sesję w dniu 23 września 2008r.

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w

sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w

Rodzinie  w gminie Czechowice – Dziedzice na lata 2008 – 2012. ( za-5,

przy 5 głosujących).

Komisja Polityki Społecznej przyjęła do wiadomości projekt uchwały Rady Miasta Katowice w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpitala Geriatrycznego im. Jana Pawła II w Katowicach.
Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na zakup sprzętu medycznego – pulsoksymetry dla potrzeb Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej.( za-5, przy 5 głosujących).
Komisja Polityki Społecznej przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie zawierania porozumień pomiędzy Gminą Czechowice-Dziedzice a innymi jednostkami samorządu terytorialnego, dotyczących zasad prowadzenia punktów katechetycznych nauczania religii kościołów i wyznań innych niż katolickie.

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości ( ul.Potok). ( za-5, przy 5 głosujących). 
Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie skierowania wniosku do Wojewody Śląskiego o przekazanie Gminie Czechowice-Dziedzice działki stanowiącej drogę . ( za-5, przy 5 głosujących). 
Opinie 
Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje wykonanie wydatków budżetu gminy za I półrocze 2008r. w zakresie działu 851 ochrona zdrowia i działu 852 Opieka społeczna. ( za-5, przy 5 głosujących).
W związku z zakończeniem adaptacji budynku przy ul.Kochanowskiego na lokale socjalne, Komisja Polityki Społecznej dokona wizytacji obiektu w dniu  17 września 2008r.  o godz. 16,00. 

Komisja Polityki Społecznej zapoznała się i przyjęła sprawozdanie z wykonania planu zadań  i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za I półrocze 2008r. oraz sprawozdaniem z wykonania zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki  i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za I półrocze 2008r. ( za-5, przy 5 głosujących).

Propozycje do projektu budżetu Gminy na 2009r.

Komisja Polityki Społecznej wnioskuje o zarezerwowanie środków finansowych w budżecie Gminy na  2009r. 

1/ na zakup  wyposażenia i sprzętu,  zgodnie z wnioskami o poprawę warunków pracy pracowników Ośrodka Pomocy Społecznej- Ośrodka Dziennego Pobytu i Działu Pomocy Środowiskowej – wg pisma z dnia 8 lipca 2008r. ( za-5, przy 5 głosujących).

2/ na  realizacji budowy domu spokojnej starości „Złota Jesień” przy ul.Zacisze w Czechowicach-Dziedzicach , zgodnie  WPI kwoty 1 mln zł. ( za-5, przy 5 głosujących).

3/ na budowę 2 wind w obiektach gminy w których mieszczą się NZOZ, tj. przy ul.Bestwińskiej w Czechowicach-Dziedzicach  i ul.Miliardowickiej w Ligocie. ( za-5, przy 5 głosujących).

Ustalenia i wnioski końcowe
Komisja Polityki Społecznej wnioskuje do Burmistrza o rozeznanie sprawy przejęcia gruntu od Państwa Gola, położonego przy ul.Traugutta-Dolnej w Czechowicach-Dziedzicach na potrzeby miasta np. na miejsca parkingowe. (za-5, przy 5 głosujących).

Przewodniczący Komisji
  Polityki Społecznej

Jerzy Durajczyk
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