P R O T O K Ó Ł  Nr  38/08

z Komisji Samorządności i Porządku Publicznego oraz Komisji Polityki Społecznej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 18 grudnia 2008 r.

W posiedzeniu komisji wzięli udział – członkowie komisji, Burmistrz Marian Błachut, Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek, Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej Bogusława Balcarek ( listy w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1  i nr 2).
Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godz. 16.00 w sali nr 003 Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1. Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Samorządności i Porządku Publicznego Jerzy Sosna, który na podstawie list obecności stwierdził prawomocność posiedzenia : Komisja Samorządności i Porządku Publicznego - obecnych 6 radnych na 7 wg składu osobowego, Komisja Polityki Społecznej – obecnych 4 na 5 wg składu osobowego ).

Tematyka posiedzenia :

================

1. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w dniu 30 grudnia 2008 r., w tym w sprawie przyjęcia „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie Czechowice-Dziedzice na lata 2009-2013”.

2. Sprawy bieżące.

Ad. 1

1) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie Czechowice-Dziedzice na lata 2009-2013” omówiła Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej Bogusława Balcarek.  Przedłożony projekt Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie Czechowice-Dziedzice w latach 2008-2013, jest dokumentem komplementarnym do Strategii Rozwoju Gminy Czechowice-Dziedzice i obejmuje swym zakresem tematykę rozwoju społecznego i wyrównywania szans wszystkich mieszkańców gminy. Jest ona zgodna z celami określonymi w Strategii Rozwoju Kraju 2007-2015, Strategią Spójności, Strategią Rozwoju Województwa Śląskiego, Strategią Rozwiązywania Problemów Społecznych Powiatu Bielskiego do roku 2015 roku. 

Strategia jest potrzebna do aplikowania o środki finansowe z zewnątrz, w tym przede wszystkim z Europejskiego Funduszu Społecznego.

Przedstawiona diagnoza została oparta  przede wszystkim o dane Ośrodka Pomocy Społecznej z lat 2000-2007, dane GUS dotyczące demograficzno-społecznej charakterystyki gminy Czechowice-Dziedzice oraz dane pochodzące od innych instytucji. Cele strategiczne oraz zadania ujęte w Strategii wytyczono w oparciu o zapisy ustawowe dotyczące zadań gminy określone w ustawie o samorządzie gminnym, ustawie o pomocy społecznej, ustawie o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych, ustawie o przeciwdziałaniu narkomanii, ustawie o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie, ustawie o promocji zatrudnienia, ustawie o zatrudnieniu socjalnym, ustawie o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi, ustawie o ochronie zdrowia psychicznego, ustawie o dodatkach mieszkaniowych, ustawie o ochronie praw lokatorów, ustawie o świadczeniach rodzinnych, ustawie o ustanowieniu programu wieloletniego „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”.

Zachodzące w ostatnich latach procesy demograficzne oddziałują na sytuację społeczno-ekonomiczną, co powoduje konieczność zaplanowania działań mających na celu dostosowanie polityki społecznej do skutków zachodzących zmian oraz przeciwdziałanie niekorzystnym zjawiskom.  

Jednym z ważniejszych czynników determinujących zadania z zakresu pomocy jest starzenie się  mieszkańców. Od 1996 roku do połowy 2008 roku nastąpił przyrost mieszkańców w wieku poprodukcyjnym, a udział tej grupy ludności w ogólnej liczbie mieszkańców wzrósł z 11,9% do 14,64%. Dodatkowo migracja osób wieku produkcyjnym i spadek dzietności kobiet, wpływa na powstanie wielu problemów i dysfunkcji społecznych na terenie gminy. Celem przeciwdziałania marginalizacji i wykluczeniu społecznemu, potrzebne są nowe metody i środki związane z realizacją pomocy społecznej, by umożliwić przezwyciężanie trudnych sytuacji życiowych.

Przyczyny zwracania się o pomoc społeczną wynikają najczęściej z ubóstwa, doświadczania przez co najmniej jednego członka rodziny bezrobocia, niepełnosprawności lub długotrwałej choroby oraz bezradność w sprawach opiekuńczo-wychowawczych i prowadzenia  gospodarstwa domowego w rodzinach niepełnych lub wielodzietnych. W analizie dysfunkcji i problemów społecznych, których doświadczają rodziny korzystające z pomocy społecznej za kryterium ubóstwa przyjęto dochód mniejszy lub co najwyżej równy kryterium dochodowemu uprawniającego do korzystania z pomocy społecznej.  Obecnie kryterium to wynosi w przypadku osoby samotnie gospodarującej  477 zł,  a w przypadkach  rodzin - kwoty 351 zł na osobę. 

Najwyższy odsetek mieszkańców korzystających z pomocy społecznej jest na terenie Osiedla „Tomaszówka” i Osiedla „Lesisko”, a najniższy na terenie Osiedla Południe i Osiedla Czechowice Górne.   

W 2007 roku pomocą OPS było objętych ogółem 1.013 rodzin, w których żyły łącznie 2882 osoby, z czego 276 z dysfunkcją bezradności w sprawach opiekuńczo-wychowawczych i prowadzenia gospodarstwa domowego. Spadek liczby osób korzystających ze świadczeń pomocy społecznych nastąpił w 2004 r., co wynikało z przejęcia przez ZUS wypłaty renty socjalnej.  Od IV kwartału 2008 roku następuje wzrost ilości osób korzystających z pomocy społecznej.

Z pomocy społecznej korzystają najczęściej gospodarstwa jednoosobowe, a wskaźnik ten z roku na rok wzrasta. Wysoki  odsetek stanową także rodziny, w których występują problemy bezradności w sprawach opiekuńczo-wychowawczych tj. ok. 30% korzystających z pomocy społecznej.
Bezradność opiekuńczo-wychowawcza współwystępuje z takimi zjawiskami jak: ubożenie rodzin, bezrobocie, rozpad małżeństw, uzależnienia (szczególnie alkoholizm jednego z członków rodziny), przemoc w rodzinie (która często nie jest zgłaszana i rozpoznawana z uwagi na wstydliwy charakter tego zjawiska), długotrwała choroba w rodzinie. Wśród rodzin korzystających z pomocy społecznej w Czechowicach-Dziedzicach, u których stwierdzono niewydolność opiekuńczo-wychowawczą większość (73,5% ) stanowią rodziny niepełne.

Na podstawie analizy zakresu pomocy rodzinom znajdującym się w trudnej sytuacji życiowej określono  deficyty gminy tj. :

- brak spójnego, skoordynowanego działania służb z różnych branż, a mianowicie: służby zdrowia, pomocy społecznej, szkoły, policji, sądu, organizacji pozarządowych na rzecz rodziny i dziecka,

- brak wiedzy o zaniedbanych, maltretowanych dzieciach w rodzinach znajdujących się poza zasięgiem działania pomocy społecznej,

- brak programów profilaktyczno-wychowawczych podbudowanych diagnozą zagrożeń wychowawczych,

- brak placówki, która prowadziłaby poradnictwo w sprawach rodzinnych i opiekuńczych w celu poprawy funkcjonowania rodziny oraz  ochrony interesów dziecka,

- brak poradni zdrowia psychicznego dla dzieci i dorosłych,

- niski poziom wiedzy dotyczącej przemocy i możliwości jej przeciwdziałania,

- brak alternatywnych sposobów i możliwości spędzania wolnego czasu,

- brak klubów młodzieżowych,

- duża ilość osób dotkniętych ubóstwem, bezrobociem, nałogami, chorobą,

- brak samopomocy w środowisku ludzi ubogich,

- brak programów umożliwiających wyjście z ubóstwa,

- brak miejsca, gdzie rodzina mogłaby się schronić przed sprawcą przemocy,

- zbyt mała ilość mieszkań socjalnych,

- brak popołudniowych godzin pracy  pracowników socjalnych,

- mała liczba wolontariuszy.

Z charakterystyki wnioskujących o pomoc mieszkańców gminy oraz członków ich rodzin, które korzystały z pomocy na przestrzeni ostatnich lat wynika stały trend ubożenia pewnych części populacji mieszkańców gminy. Coraz więcej rodzin nie jest w stanie zaspokoić swoich potrzeb, a od roku 2000 liczba rodzin, żyjących w ubóstwie utrzymuje się na poziomie 650-700 rodzin.

Pozostawanie w ubóstwie przez dłuższy czas wymusza zmiany w stylu życia rodziny. Spadek poziomu życia rodziny,  prowadzi do zaniedbań w sprawach wychowawczych i opiekuńczych. Może też powodować powstawanie kolejnych niekorzystnych zjawisk: alkoholizmu, przemocy w rodzinie, osłabienia więzi rodzinnych czy nawet przestępczości. Zauważalnym zjawiskiem staje się dziedziczenie biedy i negatywnych wzorców.

 Ubóstwo rodzin dyskryminuje szanse edukacyjne, zawodowe i życiowe wychowujących się w nich dzieci. 

Rodziny na terenie gminy doświadczają także przemocy i wielu problemów wynikających z uzależnień.

Poprawa jakości życia rodzin w gminie może nastąpić w wyniku zintensyfikowania działań wszystkich służb, organizacji i instytucji w celu: 

- wsparcia rodziny w prawidłowym pełnieniu jej funkcji,

- zwiększenia skuteczności przeciwdziałania przemocy domowej,

- ograniczania rozmiarów ubóstwa,

- przywrócenia rodzinom dysfunkcyjnym zdolności do prawidłowego pełnienia ról.

Ważnym problemem społecznym  jest kwestia osób niepełnosprawnych. Na terenie gminy Czechowice-Dziedzice mieszkają 4 672 osoby niepełnosprawne, co stanowi 10,8% wszystkich mieszkańców. W ostatnich latach daje się zauważyć niewielki, lecz stały wzrost liczby wniosków o ustalenie stopnia niepełnosprawności osób, które ukończyły 16 lat, składanych do Powiatowego Zespołu do Spraw Orzekania o Stopniu Niepełnosprawności. Do zadań własnych gminy należy świadczenie usług opiekuńczych w miejscu zamieszkania osobom wymagającym pomocy czyli osobom niepełnosprawnym prawnie lub biologicznie.  Obecnie z usług opiekuńczych korzysta ok. 50 osób, lecz uwzględniając się starzenie mieszkańców, zapotrzebowanie na tego typu usługi będzie wzrastać.

Ponadto osoby w podeszłym wieku korzystają z Dom Pomocy Społecznej „Złota Jesień”. Osoby z zaburzeniami psychicznymi kierowane są do domów społecznych poza terenem gminy. Obecnie 3 osoby oczekują na miejsce w domu pomocy społecznej.

Z diagnozy sytuacji oraz zasobów w zakresie działań na rzecz osób niepełnosprawnych i starszych  wynikają następujące deficyty  :

- brak stałej witryny w mediach poświęconej sprawom niepełnosprawnych mieszkańców gminy,

- brak koordynacji działalności informacyjnej prowadzonej przez różne podmioty,

- brak ciągłości akcji profilaktycznych,

- brak szerszej platformy współpracy instytucji działających w omawianym obszarze,

- brak współpracy organizacji pozarządowych działających w omawianym obszarze,

- brak szerszego pozyskiwania środków na potrzeby osób niepełnosprawnych  i starszych,

- brak biura wolontariatu koordynującego potrzeby i możliwości z zakresie pracy wolontariuszy indywidualnych i zorganizowanych w organizacjach pozarządowych,

- brak samopomocowych grup wsparcia dla osób zajmujących się poszczególnymi problemami z obszaru niepełnosprawności i dla osób z różnymi typami niepełnosprawności oraz ich opiekunów,

-  niedostosowanie większości placówek służby zdrowia do potrzeb osób niepełnosprawnych,

- brak na terenie gminy poradni psychiatrycznej dla dzieci i dorosłych,

- brak na terenie gminy warsztatów terapii zajęciowej,

- nie spełnianie standardów przez  Dom Pomocy Społecznej „Złota Jesień”

 - brak programów aktywizujących osoby niepełnosprawne,

-  brak Uniwersytetu Trzeciego Wieku,

- bariery architektoniczne w większości instytucji, na dworcu PKP,

- brak placów i sal zabaw dla dzieci niepełnosprawnych. 

Biorąc pod uwagę istniejące zasoby gminy na polu pomocy osobom starszym i niepełnosprawnym oraz występujące jeszcze deficyty w tym zakresie należy stworzyć warunki zapewniające opiekę osobom starszym i niepełnosprawnym oraz przeciwdziałanie marginalizacji osób niepełnosprawnych i starszych. 

Istnieje potrzeba wyodrębnienia koordynatora ds. udzielania wsparcia osobom niepełnosprawnym.  Ważnym zadanie jest także propagowanie idei wolontariatu.  OPS przystąpił do II edycji programu promocji wolontariatu i efektem może być utworzenie w OPS biura ds. wolontariatu.

Jednym z podstawowych źródeł wykluczenia społecznego jest bezrobocie. Gwałtowny wzrost  liczby osób bezrobotnych, w tym bez prawa do zasiłku,  nastąpił w latach 2001-2003. Wzrosła też stopa bezrobocia i ubóstwa. Natomiast od tego czasu odnotowywany jest spadek wartości obydwu wskaźników. Radykalny spadek liczby bezrobotnych nastąpił w latach 2006-2007. W końcu br. odnotowuje się wzrost liczby bezrobotnych, co związane jest z kryzysem finansowym na świecie, który dotyka przemysłu motoryzacyjnego.

Brak pracy   jest jedna z głównych przyczyny ubóstwa.  Powoduje on pauperyzację jednostki i całej rodziny,  bardzo często izolację społeczną wskutek długotrwałej bezczynności, wpływa na zdrowie somatyczne i psychikę bezrobotnych. W skrajnych przypadkach przyczynia się do zagrożenia patologią społeczną i tym bardziej ogranicza możliwości osoby oraz jej rodziny wydostania się z niekorzystnego materialnego i społecznego położenia. 

W ostatnich latach bezrobocie było dominującą przyczyną korzystania z instytucji pomocy społecznej. Ilość długotrwale bezrobotnych w OPS jest dodatnio skorelowana z ilością osób zarejestrowanych w filii PUP pozostających bez pracy powyżej 12. miesięcy.

Wydłużanie się okresu pozostawania bez zatrudnienia wpływa negatywnie na możliwości samodzielnego znalezienia wyjścia z tej sytuacji. Pogorszenie się sytuacji materialnej osoby i rodziny, idące w ślad za nim ograniczenie więzi społecznych, oraz pogorszenie stanu zdrowia  z każdym miesiącem pozostawania bez pracy coraz bardziej ograniczają możliwości jej podjęcia. Determinują konieczność korzystania z systemu wsparcia pomocy społecznej. Z kolei skuteczne przeciwdziałanie wykluczeniu społecznemu tej grupy osób wymaga stosowania specjalnych i kosztownych narzędzi, współpracy OPS i PUP, a przede wszystkim oddziaływań kompleksowych i zindywidualizowanej pracy z bezrobotnymi. 

Skuteczność działań na rzecz powrotu osób bezrobotnych na rynek pracy jest ograniczona z powodu braku Klubu Integracji Społecznej  oraz deficytu miejsc pracy dla osób o niskich kwalifikacjach. Ponadto brak jest wystarczającej ilości szkoleń i kursów dostosowanych do indywidualnego zapotrzebowania osób bezrobotnych oraz brak możliwości zatrudnienia osób, które ze względu na indywidualne deficyty i ograniczenia nie znajdą pracy na otwartym rynku pracy. Chodzi tu przede wszystkim o formy zatrudnienia wspieranego w postaci spółdzielni socjalnych. 

W celu efektywnego  wsparcia tych osób długotrwale bezrobotnych można wykorzystać  np. programy i projekty realizowane ze środków EFS. Działania te muszą zostać  rozszerzone o usługi wspierające typu -  zwiększenie liczby miejsc w przedszkolach i żłobku, zwłaszcza dla samotnych matek, dostosowanie czasu pracy tych placówek do potrzeb osób podejmujących zatrudnienie.

Przemiany społeczno-gospodarczo lat 90. spowodowały także nasilenie się zjawiska bezdomności. Mieszkania stały się dobrem rynkowym coraz trudniej dostępnym dla wielu osób, a opłata czynszu  za mieszkanie  przekracza możliwości finansowe osób ubogich. Na terenie gminy jest ok. 30 bezdomnych, z tego 15 osób ma decyzję uprawniającą do korzystania z noclegowni.  Kilka osób, ze względu na stan zdrowia, umieszczonych jest w schroniskach całodobowych. Poza osobami umieszczonymi w noclegowni funkcjonuje 15-18 osób bezdomnych, które z różnych przyczyn nie trafiają do placówki. Ze względu na znaczne pogorszenie stanu zdrowia osób korzystających ze schronienia w noclegowni, należy rozważyć utworzenie całodobowego schroniska i przekazanie jego prowadzenia organizacji pozarządowej.

Z diagnozy w zakresie działań na rzecz bezdomnych i zagrożonych bezdomnością wynikają deficyty :

- brak schroniska dla bezdomnych,

- brak mieszkań readaptacyjnych dla osób wychodzących z bezdomności,

- deficyt lokali socjalnych oraz brak tanich mieszkań,

- brak informacji na temat zagrożeń wynikających z zadłużeń czynszowych oraz możliwości uzyskania pomocy,

- brak systemowego rozwiązania problemu dla rodzin już zadłużonych,

- trudne procedury zamiany mieszkań,

- brak Klubu Integracji Społecznej,

- brak ofert pracy dla osób bezdomnych,

- brak organizacji pozarządowych zajmujących się problematyką bezdomności.

Ważnym problemem społecznym są różnego rodzaju uzależnienia i przemoc w rodzinie. Problemy wynikające z uzależnień zostały oparte o Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii, a związane z przemocą w Programie Przeciwdziałania Przemocy.

Realizacja  programu wymaga zwiększenia sprawności służb społecznych w gminie.  Zgodnie z ustawą o pomocy społecznej jeden pracownik socjalny powinien przypadać na 2000 mieszkańców. Ośrodek Pomocy Społecznej w Czechowicach-Dziedzicach zatrudnia  19 pracowników socjalnych, w ramach 17,6 etatów. W celu sprostania nowym zadaniom  nakładanym na Ośrodek Pomocy Społecznej potrzebne jest podejmowanie wielu działań w różnych obszarach. Nadanie OPS nowej struktury organizacyjnej będzie sprzyjało prowadzeniu trzech podstawowych typów działalności:

-   pracy socjalnej nastawionej na reintegrację społeczną, 

- opieki nad osobami, które nie mogą funkcjonować na rynku pracy (usługi pielęgnacyjne i zapewnienie więzi i kontaktów społecznych),

     -  świadczenia finansowe.

Ponadto zwiększenie dostępności OPS dla klientów możliwe jest poprzez uelastycznienie godzin pracy, właściwe warunki przyjęć klientów, udostępnienie sali spotkań dla grup wsparcia.

Przy realizacji programu OPS będzie starał się o środki  z Europejskiego Funduszu Społecznego poprzez realizacje projektów systemowych i konkursowych w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. W 2009 roku planuje się realizację projektu systemowego na kwotę 340.000 zł, a także przewiduje się składanie wniosków do projektów konkursowych.

Koszt realizacji Strategii rozwiązywania problemów społecznych nie został określony.

Z-ca Przewodniczącego KPS Łukasz Dobucki zapytał kto i na podstawie jakich danych opracował przedłożony projekt Strategii rozwiązywania problemów społecznych. Ponadto zapytał na jakiej podstawie założono budowę nowych lokali socjalnych w 2012 roku. Zwrócił uwagę, że wiele zadań ujętych w Strategii będzie bardzo trudnych lub wręcz niemożliwych do realizacji przez gminę np. przystosowanie dworca kolejowego dla osób niepełnosprawnych. Zapytał dlaczego w Strategii nie ujęto dostosowania budynków spółdzielni mieszkaniowych dla osób niepełnosprawnych, w tym wejść do budynków.  Zapytał także czy przewiduje się aktualizowanie Strategii.

Dyr. OPS Bogusława Balcarek wyjaśniła, że Strategia została opracowana przez OPS i oparto ją głównie na danych własnych ośrodka. Realizacja strategii powinna być monitorowana i co roku powinno być przedkładane sprawozdanie z jej wykonania. Powinno się wyznaczyć osobę do jej monitorowania.

Termin budowy lokali socjalnych może zostać zmieniony, ponieważ jest potrzeba budowy  nowych lokali socjalnych. Zasugerowała wpisanie realizacji na bieżąco. 

Przewodniczący KPS Jerzy Durajczyk zapytał jak często można występować o środki finansowe z EFS na zadania ujęte w Strategii. Zapytał w jakich strukturach przewiduje się powołanie pełnomocnika ds. niepełnosprawnych tj. UM, OPS czy organizacje pozarządowe. Zwrócił się o wyjaśnienie na jakiej podstawie prawnej będą mogły działać spółdzielnie socjalne.

Dyr. OPS Bogusława Balcarek wyjaśniła, że co roku są ogłaszane konkursy ze środków EFS i można występować o środki finansowe na realizację zadań ujętych w Strategii rozwiązywania problemów społecznych. Odnosząc się do pełnomocnika ds. osób niepełnosprawnych stwierdziła, że nie ustalono jeszcze jego umocowania w strukturach gminy. Powołanie pełnomocnika nie wynika z przepisów prawnych. Być może organizacje pozarządowe wyłonią pełnomocnika.  Odnosząc się do spółdzielni socjalnych wyjaśniła, że mogą być one tworzone na mocy ustawy o spółdzielniach socjalnych. Biorąc pod uwagę trudności związane z tworzeniem spółdzielni socjalnych, w Strategii ujęto tylko promocję idei ich tworzenia. Bez wsparcia gminy, spółdzielnie socjalne będą miały trudności w utrzymaniu się na rynku. Spółdzielnie socjalne funkcjonują np. w Krakowie, Mikołowie, a także we Włoszech, Irlandii. 

Z-ca Przewodniczącego KPS Łukasz Dobucki stwierdził, że powodzenie realizacji programu wymaga systematycznej weryfikacji zadań i częstszego  niż raz w roku monitorowania programu.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek wyjaśnił, że strategia wyznacza kierunki działań związanych z rozwiązywaniem problemów społecznych na terenie gminy i będzie ona aktualizowana w miarę potrzeb, niekoniecznie raz w roku.

Członek KSiPP Franciszek Foltyn zwrócił uwagę, że dane dotyczące problemów społecznych na terenie Osiedla „Barbara” będą się zmieniały, ponieważ Nadwiślańska Agencja Mieszkaniowa kieruje do budynków koloni osoby wyeksmitowane z innych gmin, co sprzyja nasileniu się zjawisk patologicznych w tym rejonie. 

Z-ca Przewodniczącego KSiPP Antoni Beczała zapytał jak OPS ocenia funkcjonowanie organizacji pozarządowych na terenie gminy, zajmujących się rozwiązywaniem problemów społecznych.

Dyr. OPS Bogusława Balcarek stwierdziła, że na terenie gminy funkcjonuje niewiele organizacji pozarządowych. Ze względu na środki finansowe dysponują one niewielką siłą.

Z-ca Przewodniczącego KPS Łukasz Dobucki stwierdził, że kryzys finansowy na świecie i związana z nim dekoniunktura zwłaszcza w branży motoryzacyjnej, wpłynie na wzrost problemów społecznych na terenie gminy w 2009 roku.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie Czechowice-Dziedzice na lata 2009-2013” ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały przyjęcia „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie Czechowice-Dziedzice na lata 2009-2013” ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2) Projekt uchwały w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z upływem 2008 r. omówił Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek. W dniu 8 grudnia 2008 r. została zawarta umowa między ZOPO  a PFRON na realizację programu „Uczeń na wsi – pomoc w zdobyciu wykształcenia przez osoby niepełnosprawne zamieszkujące  gminy wiejskie oraz gminy miejsko-wiejskie”. Czas trwania programu ustalono na okres roku szkolnego tj. od 1.09.2008 r. do 18.06.2009 r., konieczne jest podjęcie uchwały o niewygasających wydatkach i zapewnienie środków otrzymanych z PFRON  w wysokości 16.400 zł na realizację programu w 2009 roku.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z upływem 2008 r. ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z upływem 2008 r. ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3) Projekt uchwały zmieniającej  uchwałę w sprawie ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe lokalnego transportu zbiorowego wykonywane przez Zakład Budżetowy – Przedsiębiorstwo Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach omówił Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek.  Biorąc pod uwagę wzrost kosztów funkcjonowania PKM związanych ze wzrostem cen paliwa oraz planowanym uruchomieniem nowej linii autobusowej z sołectw do Bielska-Białej, oraz  po analizie cen biletów w okolicznych miejscowościach, proponuje się podwyższenie cen biletów PKM. Ponadto proponuje się zrezygnowanie z podziału na strefy czasowe, a w zamian wprowadzenie dwóch stref  tj. strefa I na terenie miasta i gminy oraz II strefa – z miasta i gminy do miasta Bielsko-Biała. Ceny biletów jednorazowych nie ulegają zmianie, ponieważ są one porównywalne z cenami biletów w okolicznych gminach.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że proponowana podwyżka cen biletów została oparta na analizie cen biletów w okolicznych miejscowościach. Przy ustalaniu wielkości podwyżki cen starano się także uwzględnić możliwości finansowe mieszkańców.

Przewodniczący KSiPP Jerzy Sosna zwrócił się o przedstawienie opinii związków zawodowych do proponowanej podwyżki cen biletów PKM.

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że związki zawodowe wydały opinie do proponowanej podwyżki cen biletów PKM. Opinie te przedłoży na sesji Rady.

Z-ca Przewodniczącego KPS Łukasz Dobucki zwrócił się o wyjaśnienie zapisu w § 4 projektu uchwały przewidującym, że ceny biletów jednorazowych będą obowiązywać od 1 kwietnia 2009 r. Ponadto zapytał czy wysokość dotacji dla PKM w projekcie budżetu Gminy na rok 2009 uwzględnia dodatkowe dochody z tytułu wprowadzenia podwyżki cen w wysokości 120.000 zł.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek wyjaśnił, że ceny biletów jednorazowych nie ulegają zmianie, natomiast od 1 kwietnia 2009 r. proponuje się wprowadzenie biletów jednorazowych na dwie strefy.  Dotacja dla PKM nie uwzględnia dodatkowych dochodów z tytułu podwyżki cen biletów, lecz środki te zostaną przeznaczone na uruchomienie nowej linii autobusowej z terenu sołectw do Bielska-Białej.

Członek KSiPP Zygmunt Mizera zaproponował rozważenie zasadności utrzymywania biletu sieciowego jednodniowego w wysokości 8 zł, biorąc pod uwagę cenę biletu miesięcznego na okaziciela w wysokości 100 zł. Wskazał, że zapis dotyczący wprowadzenia dwóch stref jest niezrozumiały, ponieważ sołectwa pokrywają się w I i II strefie.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek stwierdził, że bilet sieciowy jednodniowy kupują osoby, które w ciągu jednego dnia kilkakrotnie korzystają z komunikacji  miejskiej np. w czasie zakupów. Natomiast ceny biletów miesięcznych kupują osoby stale korzystające ze środków komunikacji miejskiej. Proponowany poziom cen biletów miesięcznych ma zachęcić do ich kupowania.  Odnosząc się do podziału na dwie strefy, wyjaśnił, że sołectwa wpisano do I i II strefy, by uniknąć nieporozumień. Bilet w I strefie będzie dotyczył jazdy na terenie miasta i sołectw, natomiast bilet w II strefie będzie dotyczył jazdy z terenu miasta i sołectw do Bielska-Białej.

Przewodniczący KSiPP Jerzy Sosna zapytał, czy mieszkaniec sołectw  jadący do Bielska-Białej, z przesiadką na terenie miasta, będzie mógł kupić jeden bilet w II strefie, czy dwa bilety lub bilet sieciowy.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek stwierdził, że do czasu uruchomienia nowej linii autobusowej z sołectw do Bielska-Białej, mieszkaniec sołectw nie będzie mógł dojechać na jednym bilecie II strefy do Bielska-Białej. 

Przewodniczący KPS Jerzy Durajczyk wskazał na wysoki, 50% wzrost podwyżki cen biletów szkolnych junior. Zwrócił się o przedstawienie na sesji Rady Miejskiej symulacji wielkości dochodów ze sprzedaży poszczególnych rodzajów biletów przed i po podwyżce.  Zapytał, czy planowana jest podwyżka cen biletów jednorazowych oraz z czego wynika data wprowadzenia biletów strefowych od 1 kwietnia 2009 r.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek stwierdził, że nie przewiduje się podwyżki cen biletów jednorazowych ponieważ ich ceny są porównywalne do cen w okolicznych miejscowościach.  Bilet szkolny junior jest bardzo tani i nie występuje w innych gminach. Mimo to proponuje się jego utrzymanie. Proponowana data wprowadzenia  biletów strefowych wynika z konieczności przygotowania się do nowych rodzajów biletów. Przedstawi symulację wielkości dochodów ze sprzedaży poszczególnych rodzajów biletów przed i po podwyżce. 

Członek KSiPP Franciszek Foltyn zaproponował rozważenie zrezygnowania z biletów sieciowych siedmiodniowych na rzecz biletów miesięcznych.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek wyjaśnił, że bilet sieciowy siedmiodniowy funkcjonuje do wielu lat i jest kupowany przede wszystkim przez młodzież szkolną np. przed feriami.

Członek KSiPP Zygmunt Mizera stwierdził, że biorąc pod uwagę koszt zakupu biletu  miesięcznego imiennego ulgowego - 41 zł i koszt biletu sieciowego siedmiodniowego - 26 zł, młodzieży bardziej opłaca się kupić bilet miesięczny.

Z-ca Przewodniczącego KPS Łukasz Dobucki zapytał czy na biletach będą oznaczone rodzaje stref oraz, czy osoba kupująca bilet u kierowcy za 3 zł będzie mogła go wykorzystać jako bilet w II strefie.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek stwierdził, że na biletach będą  oznaczone rodzaje stref. Cena biletu u kierowcy jest wyższa, by zachęcić mieszkańców do kupowania biletów w punktach ich sprzedaży, a nie w autobusie u kierowcy, ponieważ zakłóca to czas przejazdu.

Przewodniczący KSiPP Jerzy Sosna zapytał czy w przyszłym roku przewiduje się wprowadzenie kolejnej podwyżki cen biletów PKM, by urealnić wysokość dotacji z budżetu gminy dla PKM. Wskazał, że niewielkie podwyżki cen biletów PKM powinny być wprowadzane systematycznie, ponieważ duże skokowe podwyżki cen są bardziej dotkliwe dla mieszkańców. 

Zwrócił uwagę na potrzebę odnowienia taboru komunikacji miejskiej. Zapytał czy Burmistrz planuje zakup jednorazowo większej ilości autobusów np. pięciu, przy trzyletnim okresie ich spłaty.

Ponadto wskazał na potrzebę zakupu małego autobusu do obsługi rejonu ul. Mazańcowickiej, ul. Zaplecze itp., gdzie nie kursują autobusy komunikacji miejskiej, a szerokość dróg w tym rejonie uniemożliwia przejazd dużego autobusu. 

Zapytał w jaki sposób prowadzone są kontrole biletów w autobusach komunikacji miejskiej.

Nawiązując do ostatnich napaści chuligańskich na kierowców autobusów PKM, zasugerował wyposażenie kierowców w paralizatory lub inne środki ochrony, celem zapewnienia im bezpieczeństwa.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że podwyżki cen biletów powinny być wprowadzane systematycznie i w uzasadnionych przypadkach. Obecnie nie przewiduje kolejnych podwyżek cen, lecz należy monitorować ceny paliw i bieżące koszty utrzymania PKM by reagować na zmieniające się uwarunkowania.

Odnosząc się do propozycji zakupu małego autobusu do obsługi rejonu Podraja stwierdził, że szerokość dróg w tym rejonie umożliwia jedynie poruszanie się mikrobusu, ponieważ szerokość małego autobusu jest taka sama jak normalnego autobusu. Wg fachowców, którzy rozeznawali problem skomunikowania rejonu Podraja z miastem, bus marki Iveco ma problem z mijaniem się na drogach tego terenu.

Odnosząc się do propozycji wyposażenia kierowców w paralizatory stwierdził, że sprawa wymaga rozeznania, czy kierowcy mogą posługiwać się takim sprzętem. Zwrócił uwagę, że w przypadku napaści kilku osób, kierowca nie jest w stanie sam się obronić. Stwierdził, że celem zapewnienia bezpieczeństwa w środkach komunikacji miejskiej należałoby wyposażyć autobusy w kamery, które umożliwią zidentyfikowanie ewentualnych sprawców napaści.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że 17 grudnia 2008 r. policja zorganizowała szkolnie dla kierowców autobusów komunikacji miejskiej, celem zapoznania ich z zachowaniem się w przypadku wybryków chuligańskich. Poinformował, że nowo kupowane autobusy dla PKM będą wyposażone w system monitoringu.

Zwrócił uwagę, że walkę z chuligańskimi zachowaniami i aktami wandalizmu np. niszczeniem wiat autobusowych, znaków drogowych itp. utrudnia poczucie bezkarności młodych ludzi i postępowanie sądów, które, ze względu na niską szkodliwość czynu często umarzają postępowanie w tego typu sprawach.

Z-ca Przewodniczącego KPS Łukasz Dobucki wskazał na potrzebę różnorodnych  działań związanych z zapewnieniem bezpieczeństwa kierowców autobusów PKM. Stwierdził, że sam system monitoringu nie ochroni kierowcy w przypadku napaści, a jedynie może umożliwić zidentyfikowanie sprawców. W związku z tym potrzebne są działania wielofalowe.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek stwierdził, że potrzebne są różne narzędzia wpływające na poprawę bezpieczeństwa kierowców autobusów tj. szkolenia, monitoring, współpraca z policją i Strażą Miejską itp.

Poinformował, że w latach 2009-2011 planuje się zakup 5 autobusów, w tym jednego w 2009 r. i po dwa w roku 2010 i 2011.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że w 2009 roku gminy nie stać na zakup dwóch autobusów. Jednakże biorąc pod uwagę potrzebę odnowienia taboru PKM, w przypadku pojawienia się możliwości finansowych, można rozważyć zaciągnięcie kredytu na zakup 4 autobusów jednocześnie.

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna stwierdził, że prawidłowe funkcjonowanie PKM wymaga odnowienia taboru w krótkim okresie czasu. Ponadto potrzebny jest zakup małego autobusu lub mikrobusu.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej  uchwałę w sprawie ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe lokalnego transportu zbiorowego wykonywane przez Zakład Budżetowy – Przedsiębiorstwo Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej  uchwałę w sprawie ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe lokalnego transportu zbiorowego wykonywane przez Zakład Budżetowy – Przedsiębiorstwo Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Wnioski i ustalenia końcowe :

=====================

1) Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie Czechowice-Dziedzice na lata 2009-2013” ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2) Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały przyjęcia „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie Czechowice-Dziedzice na lata 2009-2013” ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3) Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z upływem 2008 r. ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

4) Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z upływem 2008 r. ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

5) Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej  uchwałę w sprawie ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe lokalnego transportu zbiorowego wykonywane przez Zakład Budżetowy – Przedsiębiorstwo Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

6) Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej  uchwałę w sprawie ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe lokalnego transportu zbiorowego wykonywane przez Zakład Budżetowy – Przedsiębiorstwo Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Na tym protokół zakończono.

Komisje zakończył się o godz. 18.50.

Protokół : Urszula Kaps
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