P R O T O K Ó Ł  Nr  31/08

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 5 lutego 2008 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji,  Z-ca Burmistrza Jacek Puchała, Dyrektor Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych Andrzej Kamiński, członek Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Renata Buryło - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie Komisji odbyło się o godz. 11.00 w Zespole Obsługi Placówek Oświatowych w Czechowicach-Dziedzicach, ul. Ligocka 1.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 6 radnych ).
Tematyka posiedzenia : 

==================

1. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej.

2. Omówienie funkcjonowania placówek szkolnych w oparciu o obowiązujące zasady parametryzacji.

3. Sprawy bieżące.

Ad. 1

1) Projekt  uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2008 przedstawiła członkini Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Renata Buryło. 

Zadania i sposób realizacji wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2008 nie uległy zmianie. Zmieniła się jedynie wysokość środków finansowych na realizację przyjętych zadań. 

Zadanie 2 – udzielanie rodzinom, w których występują problemy alkoholowe pomocy psychospołecznej i prawnej, a w szczególności ochrony przed przemocą w rodzinie,  ze względu na ważność realizowanych zadań, proponuje się zwiększenie środków z kwoty 207.000 zł do 212.928  zł.

Zadanie 3 – prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej i edukacyjnej w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych, obejmującej  środowiska dzieci i młodzieży (w tym prowadzenie zajęć sportowych), a także działań na rzecz dożywiania dzieci i młodzieży uczestniczących w zajęciach profilaktycznych, proponuje się zwiększyć środki z kwoty 233.500 zł do 260.5000 zł. Zwiększone środki zostaną przeznaczone na funkcjonowanie świetlic profilaktyczno-integracyjnych w szkołach, programy alternatywnego spędzania wolnego czasu, w tym Akcja „Lato” i Akcja „Zima”, prowadzenie zajęć pozalekcyjnych o charakterze profilaktycznym i edukacyjnym.

Zadanie 4 - wspomaganie działalności instytucji, podmiotów określonych w art. 3 i art. 11 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, i osób fizycznych, służącej rozwiązywaniu problemów alkoholowych, proponuje się zwiększenie środków z 87.000 zł do 117.000 zł, co zabezpieczy realizację programów profilaktycznych prowadzonych przez Izbę Wytrzeźwień w Bielsku-Białej.

Zadanie 5 - koordynowanie działań związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, w związku ze wzrostem opłat za opinie biegłych sądowych, proponuje się zwiększenie środków z 25.000 zł do 30.000 zł. 

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała poinformował, że spotkał się z dyr. Izby Wytrzeźwień w Bielsku-Białej nt. dofinansowania przez gminę programów profilaktycznych prowadzonych przez Izbę Wytrzeźwień w Bielsku-Białej wobec mieszkańców naszej gminy. Dyrektor Izby Wytrzeźwień poinformowała o rozszerzeniu działalności placówki i podpisaniu umowy z innymi gminami. W ubr. w placówce przebywało ponad 400 osób z terenu gminy, a ilość pensjonariuszy wzrasta. W związku z tym nie można zmniejszyć wysokości dotychczasowego dofinansowania w kwocie 36.000 zł, choć pierwotnie planowano ograniczenie wydatków w tym zakresie. Rozważano także finansowanie przez gminę pobytu w Izbie Wytrzeźwień mieszkańców, od których nie ma możliwości egzekucji należności, lecz okazało się, że jest to niekorzystne dla gminy. Nie podpisanie umowy z Izbą Wytrzeźwień w Bielsku-Białej, wymagałoby podpisania umowy z Izbą Wytrzeźwień w Tychach, w której opłata za pobyt jest na tym samym poziomie co w bielskiej placówce, a odległość jest większa. W związku z tym proponuje się podpisanie porozumienia z Izbą Wytrzeźwień w Bielsku-Białej na prowadzenie programów profilaktycznych skierowanych do mieszkańców naszej gminy i sfinansowanie zadania ze środków na realizację Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2008 rok. W następnych latach może być inne źródło finansowania tego wydatku, np. dział 750 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał czy proponowane zmiany wysokości środków finansowych zabezpieczą funkcjonowanie świetlic profilaktyczno-integracyjnych w szkołach, w tym etaty.

Pani Renata Buryło poinformowała, że Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych uwzględniała w programie wszystkie wnioski z 10 szkół na prowadzenie świetlic profilaktyczno-integracyjnych i zabezpieczono środki na etaty i dożywianie. Ponadto zabezpieczono środki na programy profilaktyczne, edukacyjne i zajęcia pozalekcyjne w szkołach. W przyszłym roku zostaną podjęte działania związane z pozyskaniem z województwa środków na dożywianie dzieci w świetlicach, co pozwoli na zwiększenie środków na realizację programów profilaktycznych i edukacyjnych w szkołach. Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych pracuje nad nowym systemem finansowania zadań realizowanych w ramach Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. 

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny zapytał czy zabezpieczono środki finansowe na realizację zajęć pozalekcyjnych w szkołach.

Pani Renata Buryło wyjaśniła, że GKRPA proponuje zabezpieczenie w 100% środków na funkcjonowanie świetlic profilaktyczno-integracyjnych w szkołach, a w dalszej kolejności będą zabezpieczone środki finansowe na realizację najlepszych programów profilaktycznych, edukacyjnych i zajęć pozalekcyjnych. Poinformowała, że część placówek szkolnych złożyła wniosek o finansowanie kilku programów profilaktycznych, część szkół – jeden wniosek, a inne w ogóle nie wystąpiły o dofinansowanie. Celem uporządkowania problemu, GKRPA proponuje ustalenie standardów i priorytetów finansowania programów profilaktyczno-edukacyjnych oraz zajęć pozalekcyjnych w szkołach.

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny stwierdził, że należy ujednolicić zasady dofinansowania programów profilaktyczno-edukacyjnych  i zajęć pozalekcyjnych w szkołach, a placówki szkolne powinny składać jeden kompleksowy wniosek na realizację różnych programów. Ułatwi to szkołom rozliczenie przyznanych środków finansowych.

Pani Renata Buryło poinformowała, że GKRPA planuje zorganizowanie spotkania z dyrektorami szkół, celem wypracowania standardów i kryteriów przydziału środków finansowych przeznaczonych na realizację Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. 

Członek komisji Alicja Ogiegło stwierdziła, że programy profilaktyczne i edukacyjne są prowadzone nie tylko przez szkoły, ale także inne podmioty. W związku z tym  standardy i kryteria podziału środków finansowych powinny być jednolite dla wszystkich podmiotów ubiegających się o środki finansowe. Odnosząc się do realizacji programów profilaktycznych w szkołach wskazała, że w poszczególnych środowiskach są różne potrzeby i programy profilaktyczne oraz edukacyjne powinny uwzględniać tą specyfikę. Zwróciła uwagę, że nie każdy wniosek szkoły jest programem profilaktycznym np. wyjazd w góry.

Członek komisji Bożena Głąbek wskazała, że przez wiele lat realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych nie wypracowano standardów finansowania programów profilaktyczno-edukacyjnych itp. Obecnie GKRPA podejmuje działania związane z ustaleniem czytelnych zasad finansowania zadań realizowanych w ramach programu, lecz wymaga to czasu. Obecnie GKRPA zwróciła się do szkół o składanie wniosków o dofinansowanie zadań z programu w jednym terminie, a nie jak dotychczas przez cały rok, co ułatwia pracę komisji i podział środków. Ponadto komisja ustaliła jedną stawkę wynagrodzenia za prowadzenie programów profilaktyczno-edukacyjnych i zajęć pozalekcyjnych. Przy podziale środków finansowych GKRPA w pierwszej kolejności zabezpieczyła środki na funkcjonowanie świetlic, a w drugiej kolejności na finansowanie programów profilaktycznych prowadzonych systematycznie w szkołach jak „Spójrz inaczej”, „Jaś i Małgosia” oraz „Elementarz siedem kroków”. Dopiero po zabezpieczeniu ww. zadań,  przydzielane są środki finansowe na inne programy profilaktyczno-edukacyjne i zajęcia pozalekcyjne. 

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny stwierdził, że dofinansowanie realizacji programów profilaktyczno-edukacyjnych i zajęć pozalekcyjnych w szkołach nie powinno obejmować zakupu materiałów biurowych, ponieważ podmiot ubiegający się o dofinansowanie powinien mieć także zabezpieczone środki własne. Należy także ustalić, czy będą finansowane bilety wstępu np. na lodowisko czy basen. Zapytał czy rozpoznano sugestię komisji RM dotyczącą finansowania ze środków OPS kosztów mediów w Świetlicy Profilaktyczno-Wychowawczej „Zatoka”, a nie ze środków przeznaczonych na realizację Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. 

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała poinformował, że zwrócono się do prawnika o wyjaśnienie możliwości realizacji powyższej propozycji.

Członek komisji Bożena Głąbek zapytała czy podjęto działania związane z rozwiązaniem problemu zalewania Świetlicy „Zatoka”, ponieważ zalewanie piwnic wpływa na niszczenie obiektu, a pompowanie wody wpływa na wzrost kosztów energii elektrycznej świetlicy.

Pani Renata Buryło stwierdziła, że w tej sprawie należy zwrócić się do AZK, administratora obiektu. Poinformowała, że mimo wykonania izolacji fundamentów, po opadach deszczu pojawia się woda w piwnicy, co powoduje konieczność włączania pomp. Schody wejściowe do obiektu będą naprawione.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał czy są środki finansowe na Jesienną Szkołę Profilaktyki. 

Pani Renata Buryło poinformowała, że na organizację Jesiennej Szkoły Profilaktyki są zabezpieczone środki w zadaniu 3, a ponadto planuje się ogłoszenie konkursów na organizację imprez w ramach Jesiennej Szkoły Profilaktyki np. przez MDK, MOSiR, szkoły itp.

Członek komisji Bożena Głąbek poinformowała, że planuje się zorganizować imprezę w październiku 2008 r., by szkoły miały możliwość przygotowania się do konkursów.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zwrócił się do GKRPA o rozważenie wzrostu stawki wynagrodzenia dla prowadzących programy profilaktyczne i edukacyjne w szkołach.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt  uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2008 ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie planu zadań i wydatków  związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2008 przedstawiła członek Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Renata Buryło. 
Zadania i sposób realizacji zadań związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Czechowicach-Dziedzicach w 2008 r. nie uległy zmianie, natomiast zmieniała się wysokość środków finansowych na ich realizację z ogólnej kwoty 76.000 zł do kwoty 106.832 zł. 

Zadanie 1 - zwiększenie skuteczności działań instytucji na rzecz rozwiązywania problemów używania narkotyków, proponuje się zwiększyć z 3.200 zł do kwoty 5.200 zł. 

Zadanie 2 – zintensyfikowanie działań profilaktycznych w Gminie proponuje się zwiększyć z kwoty 23.800 zł do kwoty 61.800 zł. Zwiększone środki umożliwią przygotowanie narzędzi do realizacji diagnozy problemu narkomanii na terenie gminy, podnoszenie kwalifikacji specjalistów działających w obszarze pomocy osobom uzależnionym i ich rodzinom, realizację programów profilaktycznych realizowanych przez ZOPO, różne instytucje i osoby fizyczne,

Zadanie 3  - zapobieganie społecznej, zdrowotnej i ekonomicznej degradacji osób używających narkotyki, uzależnionych i ich rodzin, proponuje się zwiększyć z 3.000 zł do kwoty 3.832 zł.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał czy w programie są zabezpieczone środki na realizację zadań np. przez Punkt Konsultacyjno-Informacyjny dla Osób Uzależnionych od Narkotyków i ich  Rodzin „Bezpieczna przystań”.
Pani Renata Buryło wyjaśniła, że będzie ogłoszony konkurs na działalność profilaktyczną i edukacyjną związaną z realizacją programu przeciwdziałania narkomanii i organizacje pozarządowe będą mogły przystąpić do konkursu.

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny zapytał czy GKRPA opracuje jednolite standardy i kryteria podziału środków finansowych na zadania realizowane w ramach Programu Przeciwdziałania Narkomanii.

Pani Renata Buryło wyjaśniła, że GKRPA opracuje jednolite standardy i kryteria podziału środków finansowych na zadania realizowane w ramach Programu Przeciwdziałania Narkomanii, podobnie jak do Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że sprawa zasad podziału środków finansowych na realizację zadań z Programu Przeciwdziałania Narkomanii oraz z Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, powinna być rozwiązana z odpowiednim wyprzedzeniem czasowym, by kryteria zostały ustalone przez przystąpieniem do podziału środków na kolejny rok. 

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie planu zadań i wydatków  związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2008 ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3) Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowanie zadania pn. „Termomodernizacja Gimnazjum Nr 1 w Czechowicach-Dziedzicach” przedstawił Z-ca Burmistrza Jacek Puchała.

W uchwale budżetowej na 2008 rok zaplanowane jest do realizacji zadanie inwestycyjne pn. „Termomodernizacja Gimnazjum Nr 1 w Czechowicach-Dziedzicach”. Częściowym źródłem finansowania tego zadania jest pożyczka z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach w wysokości 800.000 zł.

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński poinformował, że wniosek na  termomodernizację Gimnazjum Publicznego Nr 1 został złożony do WFOŚiGW. Zawarcie umowy na pożyczkę wymaga wyrażenia zgody przez Radę Miejską na wystawienie weksla „in blanco” jako zabezpieczenie prawidłowego i terminowego wydatkowania przyznanej pożyczki.  W ramach termomodernizacji GP-1 zostanie dokończona wymiana stolarki okiennej oraz zostaną założone kolektory słoneczne do ogrzewania wody użytkowej, ze środków z Ekofunduszu i WFOŚiGW.

Ad. 2

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński poinformował, że na początku roku ustalane są zasady przygotowywania arkuszy organizacyjnych szkół na najbliższy rok szkolny. Każdej placówce przysługuje limit etatów pedagogicznych, zależny od liczby uczniów w szkole oraz etapu kształcenia. Limit etatów pedagogicznych wylicza się w oparciu o parametr organizacji dla poszczególnych etapów kształcenia wyrażony liczbą godzin przeliczeniowych na ucznia według pensum 18-godzinnego.

Limit określa tygodniową liczbę etatów pedagogicznych obejmujących :
• zajęcia lekcyjne ( w tym regionalizm w klasach gimnazjalnych oraz gimnastykę korekcyjna w klasach 1- 3),

• zajęcia nielekcyjne – etaty biblioteki, etaty wsparcia np. pedagog, logopeda, nauczyciel świetlicy,

• zniżkę godzin nauczycieli funkcyjnych z wyłączeniem dyrektora i wicedyrektorów szkoły,

• zajęcia pozalekcyjne.

Szkole przyznaje się dodatkowe etaty pedagogiczne, które obejmują :
• zniżki (etaty) dyrektora i wicedyrektorów,

• zniżki (etaty) nauczycieli doradców,

• etaty nauczycieli oddelegowanych do pracy w związkach zawodowych,

• godziny (etaty) nauczania indywidualnego,

• etaty nauczycieli przebywających na urlopach dla poratowania zdrowia,

• etaty nauczycieli w stanie nieczynnym,

• etaty nauczycieli realizujących dodatkowe zajęcia w oddziałach sportowych - wg dotychczasowych zasad,

• etaty nauczycieli realizujących zajęcia w oddziałach integracyjnych – wg dotychczasowych zasad,

• etaty nauczycieli realizujących zajęcia na specjalne zlecenie organu prowadzącego,

• etaty nauczycieli realizujących zajęcia w oddziałach zerowych.

Dyrektor szkoły posiada pełną swobodę w organizowaniu pracy swojej placówki w ramach przysługującego szkole limitu etatów pedagogicznych.

W roku szkolnym 2007/2008 liczba godzin przeliczeniowych na ucznia szkoły wynosi: 

- w szkołach podstawowych w klasach  1– 3 -  1,28, a w klasach 4 – 6 - 1,55

- w gimnazjach - 1,66.

Szkoła odniesienia została zbudowana dla szkoły podstawowej i dla gimnazjum. 

W szkole podstawowej średnia liczebność oddziału wynosi 23 uczniów, a liczba oddziałów w szkole –11. W szkole podstawowej, w klasach 1-3 i 4-6 przeciętnie jest 5,5 oddziałów. Średnia liczebność grupy na w-f wynosi 23 uczniów, przy 4 godzinach tygodniowo tych zajęć. Dodatkowo szkoła ma etaty wsparcia tj. bibliotekarza, pedagoga i nauczyciela w świetlicy szkolnej – łącznie w szkole odniesienia na jeden oddział przypada 1,63 etatu w klasach 1-3  i 1,98 etatu w klasach 4-6. Przeciętnie jeden etat bibliotekarza i pedagoga na 300 dzieci, a w świetlicy na 250 uczniów, choć w rzeczywistości jeden etat bibliotekarza przypada na 408 uczniów, a w świetlicy – 300. Ramowy plan nauczania w klasach 1-3 szkół podstawowych wynosi 24 godziny tygodniowo, a w klasach 4-6 – 29 godzin.  Ponadto w klasach 1- 3 przyznana jest 1 godzina zajęć pozalekcyjnych, a w klasach 4-6 – 1,5 godziny zajęć pozalekcyjnych oraz  podział  na grupy informatyki  – 0,67 godziny ( informacja nt. wzorcowej szkoły podstawowej oraz gimnazjum w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ).

Członek komisji Grzegorz Kotowicz zapytał czy limit 300 dzieci na 1 etat pedagoga szkolnego nie jest za wysoki, uwzględniając problemy wychowawcze w szkołach, zwłaszcza w gimnazjach.

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński wyjaśnił, że 1 etat pedagoga przypada na 300 dzieci w szkołach podstawowych, a w gimnazjach na 200 dzieci.  

Członek komisji Alicja Ogiegło stwierdziła, że przy dużej liczbie dzieci w szkole parametryzacja jest korzystna, np. w SP-2 realizowana jest dodatkowo 1 godzina języka angielskiego oraz 1 godzina zajęć korekcyjno-kompensacyjnych. Natomiast przy zmniejszeniu się liczby dzieci, dyrektor będzie musiał zadecydować o zmniejszeniu liczby dodatkowych zajęć lub zrezygnować z podziału na grupy.

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński stwierdził, że w szkołach jednociągowych i małych klasach, przy zastosowaniu przyjętego parametru brakowałoby godzin na realizację ramowego programu nauczania, stąd przyjęto inny kalkulator. Punktem wyjściowym jest zabezpieczenie ramowego planu nauczania, a dodatkowe etaty wsparcia i zajęcia pozalekcyjne są wyliczane wg parametru: 0,235 – klasy 1-3 i 0,257 – klasy 4-6. Zasady te dotyczą  Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Nr 1, Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Bronowie, Szkoły  Podstawowej Nr 1 w Ligocie, Szkoły Podstawowej Nr 2 w Ligocie i Szkoły Podstawowej Nr 3 w Ligocie. Szkoły te opracowują organizację pracy swoich placówek w oparciu o liczbę oddziałów szkolnych oraz liczbę uczniów. Na oddział klas 1-3 przypadają 24 godziny przeliczeniowe, a na oddział klas 4-6 - 29 godzin przeliczeniowych. Na każdego ucznia klas 1-3 szkoły te otrzymują 0,24 godziny przeliczeniowej a na ucznia klas 4-6 0,26 godziny przeliczeniowej do dowolnego wykorzystania. Szkoła otrzymuje dodatkowe godziny w przypadku konieczności podziału zajęć na grupy oraz dodatkowo 1 etat wsparcia (z wyłączeniem Szkoły Podstawowej Nr 1 i Nr 3 w Ligocie – biblioteka szkolna połączona z filią MBP ). W Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie jest 6 oddziałów szkolnych i 103 dzieci, SP-2 Ligota – 9 oddziałów, 184 dzieci, w SP-3 – 6 oddziałów, 123 dzieci, szkoła podstawowa w ZS Ligota – 6 oddziałów, 136 dzieci, szkoła podstawowa w ZS-Zabrzeg – 7 oddziałów, 164 dzieci, ZSP-1 – 9 oddziałów, 177 dzieci, SP-2 – 20 oddziałów, 475 dzieci, SP-3 – 14 oddziałów, 351 dzieci, SP-4 – 11 oddziałów, 258 dzieci, SP-5 – 18 oddziałów, 435 dzieci, SP-7 – 16 oddziałów, 384 dzieci. 

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny stwierdził, że parametr nie uwzględnia specyfiki poszczególnych szkół. Powoduje to zmniejszenie środków na zajęcia pozalekcyjne, ponieważ dyrektorzy szkół np. kosztem utworzenia mniejszych liczebnie oddziałów szkolnych, ograniczają ilość zajęć pozalekcyjnych lub zmniejszają etaty wsparcia. W związku z tym proponował podwyższenie parametru w szkołach podstawowych. Ponadto etaty obsługi w szkołach np. sprzątaczek uzależnione są od liczby dzieci w szkole, a nie od powierzchni.

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński wyjaśnił, że parametr nie jest wielkością stałą i w ciągu trzech lat obowiązywania metody parametrycznej był modyfikowany. Dyrektor szkoły ma swobodę w dysponowaniu  limitem etatów pedagogicznych i od jego decyzji zależy czy dokona podziału klasy na mniejsze odziały, czy też zwiększy ilość zajęć pozalekcyjnych itp. Parametr etatów administracji i obsługi szkół jest także zmieniany. Wyliczany jest on jako iloraz liczby nauczycielskich godzin realizowanych w szkole, wyrażonych w pensum 18-godzinnym i parametru normy zatrudnienia równego 85( wcześniej 95).  Zmiana ww. parametru umożliwiła utrzymanie poziomu zatrudnienia pracowników obsługi szkół przy zmniejszeniu liczby dzieci i zależy od czasu pracy szkoły.

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny stwierdził, że realizacja metody parametrycznej nie może odbywać się kosztem dzieci. Dyrektorzy wielu szkół zgłaszają problem ograniczenia zajęć pozalekcyjnych. 

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zwrócił się o przedstawienie informacji nt. ilości realizowanych zajęć pozalekcyjnych w szkołach.

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński poinformował, że w szkołach podstawowych realizuje się 450 godzin zajęć pozalekcyjnych tygodniowo, a w gimnazjach – 345 godzin. 

W ramach zajęć pozalekcyjnych realizuje się : 

- SKS -  24 godz. tygodniowo w szkołach podstawowych i 29 godz. w gimnazjach, 

- języki obce – 20  godz. tygodniowo w szkołach podstawowych i 51 godz. w gimnazjach, 

- zajęcia artystyczne - 27 godz. tygodniowo w szkołach podstawowych i 4 godz. w gimnazjach, 

- zajęcia informatyczne - 12 godz. tygodniowo w szkołach podstawowych i 1 godz. w gimnazjach, 

- kółka zainteresowań - 35 godz. tygodniowo w szkołach podstawowych i 18 godz. w gimnazjach, 

- inne  zajęcia – 43 godz. tygodniowo w szkołach podstawowych i 8 godz. w gimnazjach.

Ponadto realizowane są zajęcia korekcyjno-kompensacyjne, zajęcia nauczania indywidualnego itp. Realizacja danego rodzaju zajęć pozalekcyjnych zależy od dyrektora szkoły. Małe szkoły poza parametrem otrzymały 1 etat wsparcia.

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny stwierdził, że w wielu szkołach zrezygnowano z prowadzenia niektórych zajęć pozalekcyjnych np. w SP-3 zmniejszono ilość godzin SKS z 6 do 3 godzin, a podobnie jest w SP-7. Zapytał ile zajęć pozalekcyjnych realizowanych jest np. w SP-2, liczącej 20 oddziałów. Zaproponował zorganizowanie spotkania komisji z dyrektorami szkół nt. obowiązującego parametru.

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński wyjaśnił, że w SP-3 realizowane są 22 godziny, w tym zajęcia wyrównawcze – 13 godzin, podczas gdy w innych szkołach prowadzi się 5-6 godzin zajęć wyrównawczych. W SP-2 realizowane są 82 godziny zajęć pozalekcyjnych tygodniowo, czyli o 30 więcej, niż wynikałoby to z przeliczenia 1,5 godziny ww. zajęć na oddział.

Członek komisji Alicja Ogiegło zwróciła się do radnego D.Żelaznego o podanie przykładów zmniejszenia ilości zajęć pozalekcyjnych w wyniku wprowadzenia parametryzacji. Poparła wniosek o zorganizowanie spotkania z dyrektorami szkół nt. parametryzacji.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć wskazał na dużą różnorodność rozwiązań związanych ze stosowaniem parametru przez dyrektorów szkół. Część dyrektorów zwiększa ilość zajęć pozalekcyjnych, a część zmniejsza liczebność oddziałów. Decyzje w tej sprawie są podejmowane są na podstawie obiektywnych i subiektywnych przesłanek.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała stwierdził, że obecny parametr zabezpiecza podstawowe funkcjonowanie szkoły i porządkuje system.  Dyrektorzy szkół mają dowolność w dysponowaniu godzinami dodatkowymi dla danej szkoły.

W związku z oddaniem do użytku nowych sal gimnastycznych pojawił się problem dodatkowych kosztów ich utrzymania, w tym sprzątaczek. Sala gimnastyczna w SP-5 jest wynajmowana różnym podmiotom, co umożliwiło szkole zakup maszyny do czyszczenia podłogi i sfinansowanie kosztów sprzątania sali. Natomiast sala gimnastyczna w SP-4 jest wykorzystywana bezpłatnie przez sekcje rekreacyjne MOSiR głównie siatkówkę, co powoduje dodatkowe koszty związane utrzymaniem i sprzątaniem sali. Od 1 stycznia 2008 roku sekcje MOSiR będą płaciły za korzystanie z sal gimnastycznych w szkołach 20 zł za jednostkę treningową, co powinno poprawić sytuację w SP 4.

Członek komisji Krzysztof Szczypka zapytał czy w wydatkach MOSiR zabezpieczono w pełni koszty wynajmu sal gimnastycznych w szkołach przez sekcje sportowo-rekreacyjne. Zaproponował zorganizowanie posiedzenia komisji nt. dostępności i zasad korzystania z sal gimnastycznych. 
Z-ca Burmistrza Jacek Puchała poinformował, że w wydatkach MOSiR zabezpieczono 10.000 zł na wynajem sal gimnastycznych przez sekcje sportowo-rekreacyjne. 

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zwrócił się do Burmistrza o przedstawienie informacji, czy zaplanowana kwota 10.000 zł w pełni pokryje wydatki związane z wynajmem sal gimnastycznych w szkołach przez sekcje MOSiR. 
Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny zgłosił wniosek w sprawie ujednolicenia parametru w szkołach podstawowych.
Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński zwrócił uwagę, że trudno ujednolicić parametr w szkole podstawowej, ponieważ na poszczególnych etapach kształcenia realizowany jest inny ramowy program nauczania. W klasach 1- 3 wynosi on 23 godziny, a w klasach 4-6 wynosi 29 godzin. Stąd nie można stosować jednego parametru w klasach 1-3 i 4-6 szkół podstawowych. 

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny zgłosił wniosek w sprawie podwyższenia parametru w szkołach podstawowych, w tym w klasach 1- 3 – do 1,3 a w klasach 4-6 do 1,6. 

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała stwierdził, że przed podjęciem decyzji o podwyższeniu parametru należy obliczyć jej skutki finansowe. Zwrócił uwagę, że największym zainteresowaniem uczniów cieszą się SKS-y i zajęcia informatyczne. 
Przewodniczącego komisji Stanisław Kopeć zwrócił się do D.Żelaznego o wycofanie wniosku, ponieważ jego rozpatrzenie będzie możliwie po przedstawieniu informacji nt. skutków finansowych podniesienia parametru. W imieniu Komisji zwrócił się do Burmistrza o przedstawienie skutków finansowych podniesienia parametru w szkołach podstawowych, w tym w klasach 1- 3 – do 1,3 a w klasach 4-6 do 1,6. Ponadto zwrócił się do Burmistrza o zorganizowanie spotkania z dyrektorami szkół podstawowych i gimnazjalnych nt. obowiązującego parametru. 
Ad. 2

Członek komisji Krzysztof Szczypka poinformował, że istnieje potrzeba zakupu sprzętu ratowniczego na wybudowanym basenie krytym na MOSiR. Koszt jego zakupu wynosi ok. 9.000 zł.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć przedstawił odpowiedź burmistrza na wniosek Komisji dotyczący rozwiązania problemu parkowania w rejonie Szkoły Podstawowej Nr 7 ( pismo w załączeniu do protokołu -  załącznik nr 3 ).

Następnie przedstawił prośbę p. Tomasza Piaseckiego o współpracę przy wydaniu książki „Król Podbeskidzia” nt. biografii Henryka Flame ps. „Bartek” ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 4 ).
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu zapoznała się z prośbą p. Tomasza Piaseckiego w sprawie współpracy przy wydaniu książki „Król Podbeskidzia” nt. biografii Henryka Flame ps. „Bartek” i stwierdziła, że decyzję w sprawie wsparcia wydania i promocji ksiązki należy do Burmistrza.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała poinformował, że 4.02.2008 r. odbyło się spotkanie z wykonawcą budowy sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 2, na którym zapewniono, że nie ma zagrożenia terminu realizacji inwestycji. 

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał o termin realizacji remontu elewacji Miejskiego Domu Kultury.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała poinformował, że koszt realizacji inwestycji związanej z wymianą elewacji, przebudową dachu  i części kinowej MDK wynosi obecnie ok. 4,5 mln zł.

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny poinformował o awarii prostowników w kinie Świt, która stanowi zagrożenie dla funkcjonowania kina. Ponadto zwrócił się o porozumienie z powiatem nt. wykorzystywania sali kinowej w Domu Kultury przy ul. Nad Białką, w okresie prowadzenia inwestycji. 
Wnioski i ustalenia końcowe :

======================

1. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt  uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2008 ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie planu zadań i wydatków  związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2008 ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu zapoznała się z prośbą p. Tomasza Piaseckiego w sprawie współpracy przy wydaniu książki „Król Podbeskidzia” nt. biografii Henryka Flame ps. „Bartek” i stwierdziła, że decyzję w sprawie wsparcia wydania i promocji ksiązki należy do Burmistrza.

Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 14.00.

Protokół : Urszula Kaps
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