P R O T O K Ó Ł 43/08

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 26 czerwca 2008 roku.
W posiedzeniu wzięli udział – członkowie komisji, Burmistrz Marian Błachut, Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek, Naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju Miasta Grzegorz Wąsik, Dyrektor Miejskiego Domu Kultury Bolesław Folek, Dyrektor Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych Andrzej Kamiński, Pełnomocnik Burmistrza ds. Projektów Kluczowych Wiesław Maśka, Przewodnicząca Oddziału ZNP w Czechowicach-Dziedzicach Urszula Gazda ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie Komisji odbyło się o godz. 9.00 w sali nr 003 Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1.

Posiedzenie prowadził Z-ca Przewodniczącego Komisji Damian Żelazny, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji (obecnych 5 radnych ).

Tematyka posiedzenia :

=================

1. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w dniu 1 lipca 2008 r.

2. Sprawy bieżące.

Ad. 1

1) Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Zabrzeg na lata 2008-2015” przedstawił Naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju Miasta Grzegorz Wąsik. Opracowanie i uchwalenie planu odnowy miejscowości wynika z rozporządzenia Ministra Rolnictwa 
i Rozwoju Wsi z dnia 14 lutego 2008 r. w sprawie szczegółowych warunków i trybu przyznawania pomocy finansowej w ramach działania 3 „Odnowa i rozwój wsi” objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013”. Zgodnie z § 10 ust. 2 ww. rozporządzenia do wniosku o przyznanie pomocy dołącza się plan odnowy miejscowości, który musi zostać przyjęty przez społeczność lokalną, a następnie uchwalony uchwałą Rady Miejskiej.

 „Plan odnowy miejscowości Zabrzeg na lata 2008-2015” został przyjęty uchwałą nr 1 Zebrania Wiejskiego w Zabrzegu w dniu 25 maja 2008 r. Wcześniej odbyły się prace warsztatowe i konsultacje społeczne, w których  określono obszary priorytetowe dla rozwoju Zabrzega. W oparciu o te priorytety działań zaplanowano w okresie siedmioletnim zadania inwestycyjne i przedsięwzięcia aktywizujące społeczność lokalną. Plan odnowy miejscowości umożliwi staranie się o dofinansowanie wskazanych zadań. 

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny zapytał czy wszystkie zadania  ujęte w planie odnowy miejscowości będą realizowane czy też jedno z zadań, które otrzyma dotację.  Zapytał czy zadania w planie zostały ustalone w hierarchii ważności.
Nacz.Wydz. SR Grzegorz Wąsik wyjaśnił, że zadania w planie zostały uporządkowane wg hierarchii ważności dla danej społeczności lokalnej. Maksymalna kwota dofinansowania dla danej miejscowości wynosi 500.000 zł prze okres 7 lat tj. 2008-2015. Konkursy na dofinansowanie zadań nie zostały ogłoszone, a  nabór wniosków do PROW ma być prowadzony w miesiącach letnich. Z każdej miejscowości jeden beneficjent może złożyć jeden wniosek. Wniosek może zgłosić gmina, MDK, MBP, kościoły i związki wyznaniowe, stowarzyszenia pod warunkiem, że są organizacjami pożytku publicznego.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż dodał, że w planie odnowy miejscowości ujęto nie tylko zadania możliwie do sfinansowania z PRWO, lecz także z RPO. Maksymalna dotacja z PROW na działanie „Odnowa i rozwój wsi” wynosi do 85%.  Złożone wnioski będą oceniane wg 4 kryteriów. Za dwa kryteria tj. za wskaźnik dochodów na jednego mieszkańca oraz za poziom bezrobocia, gmina otrzyma 0 punktów. Może otrzymać 2 pkt za kryterium regionalne, czyli za zgodność ze strategią rozwoju województwa śląskiego oraz 1 pkt za obniżenie dotacji do 50%.

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny zapytał czy zadania ujęte w planach odnowy zostały skorelowane z priorytetami gminy. Np. w planie odnowy miejscowości Zabrzeg rozbudowa Zespołu Szkół w Zabrzegu została umieszczona na trzecim miejscu, podczas gdy jest to jedno z priorytetowych dla gminy zadań na terenie Zabrzega. 

Nacz. Wydz. SR Grzegorz Wąsik wyjaśnił, że starano się by zadania ujęte w planach odnowy miejscowości były spójne z WPI. Rozbudowa Zespołu Szkół w Zabrzegu może być zaplanowana najwcześniej w 2011 roku. W związku z tym nie została ujęta na pierwszym miejscu planu odnowy miejscowości Zabrzeg.

Członek komisji Bożena Głąbek zapytała jakie czynniki zadecydowały o propozycji rozbudowy Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Bronowie oraz czy przewidywany jest wzrost liczby dzieci w tej miejscowości.

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że podczas jednej z wizytacji w Bronowie wskazano na konieczność poprawy warunków sanitarnych w przedszkolu w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie. Po raz pierwszy problem został zgłoszony po wybudowaniu sali gimnastycznej, ponieważ przewiązka do sali oddzieliła sanitariaty i szatnie przedszkola od sal dla dzieci.  W związku z tym rozważno dobudowanie przy przewiązce do sali gimnastycznej szatni i sanitariatów dla przedszkola. Następnie w związku z informacją o złym stanie dachu na Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie, pojawiła się propozycja nadbudowy obiektu.  Rozważano także możliwość wyprowadzenia lokatorów z domu nauczyciela i przeniesienia tam oddziału przedszkolnego, co docelowo byłoby najlepszym rozwiązaniem.

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński wyjaśnił, że dane demograficzne w Bronowie nie wskazują na wzrost liczby dzieci w sołectwie. Obecnie urodzenia wahają się do 7 do 13 dzieci rocznie. 

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Zabrzeg na lata 2008-2015” ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2) Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Ligota na lata 2008-2015” przedstawił Naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju Miasta Grzegorz Wąsik „Plan odnowy miejscowości Ligota na lata 2008-2015” został przyjęty uchwałą nr 2/2008 Zebrania Wiejskiego w Ligocie w dniu 1 czerwca 2008 r.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Ligota na lata 2008-2015” ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3) Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Bronów na lata 2008-2015” przedstawił Naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju Miasta Grzegorz Wąsik.

 „Plan odnowy miejscowości Bronów na lata 2008-2015” został przyjęty uchwałą nr 3/2008 Zebrania Wiejskiego w Bronowie w dniu 8 czerwca 2008 r. 

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Bronów na lata 2008-2015” ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

4) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008 przedstawiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek. 

W § 1 proponuje się zwiększenie  dochodów o kwotę 64.040 zł, w tym : 

- 33.324 zł z PFRON jako rekompensatę utraconych dochodów z tytułu zwolnień określonych w ustawie o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudniania osób niepełnosprawnych;

- 16.281 zł z PFRON zgodnie z umową z dnia 9.06.2008 r. na edukacyjną opiekę wychowawczą;

- 14.435 zł dotacja z Powiatowego Funduszu Ochrony  Środowiska i Gospodarki Wodnej na realizację zadania: „Usuwanie wyrobów zawierających azbest 
na terenie Gminy Czechowice – Dziedzice”.

W § 2 proponuje się zwiększenie wydatków o kwotę 64.040 zł. Kwotę 33.324 zł proponuje się przeznaczyć na zwiększenie wydatków na media na basenie krytym na MOSiR. Zwiększenie środków na MOSiR wynika z przekroczenia wydatków na media na basenie krytym  po 5 miesiącach br. Analiza wydatków za media na basenie krytym na MOSiR wykazała, że w skali roku zabraknie łącznie ok. 300.000 zł. Koszty funkcjonowania basenu krytego zostały oszacowane  wg danych z okolicznych basenów, lecz parametry basenu na MOSiR są inne, co spowodowało większe koszty mediów, zwłaszcza energii elektrycznej. 

Kwotę 16.281 zł proponuje się przeznaczyć na realizacją pilotażowego programu pn. „Uczeń na wsi – pomoc w zdobyciu wykształcenia przez osoby niepełnosprawne zamieszkujące gminy wiejskie oraz gminy miejsko – wiejskie”. Ponadto dotację z PFOŚiGW w wysokości 14.435 zł przeznacza się na usuwanie wyrobów zawierających azbest na terenie gminy.

W § 3 przedstawiono stan budżetu Gminy po dokonanych zmianach dochodów i wydatków.

W § 4 Proponuje się dokonanie przeniesień pomiędzy działami po stronie wydatków.  Większość proponowanych przesunięć środków stanowi realizację wniosków jednostek pomocniczych.

Zgodnie z propozycją Rady Sołeckiej w Ligocie proponuje się zmniejszyć wydatki bieżące w dziale 600 Transport i łączność o łączną kwotę 62.358 zł i zwiększyć wydatki bieżące w rozdziale 60014 Drogi publiczne powiatowe z przeznaczeniem na dotację dla powiatu na budowę chodnika przy 
ul. Czechowickiej, remont chodnika przy ul. Bielskiej oraz zakup i położenie rur na ul. Miliardowickiej. 

Zgodnie z Uchwałą Nr 2 Zebrania Wiejskiego w Zabrzegu z dnia 25.05.2008 r. proponuje się zmniejszyć wydatki bieżące w dziale 600 Transport i łączność o kwotę 7.000 zł i zwiększyć o ww. kwotę wydatki bieżące w dziale 926 Kultura fizyczna i sport z przeznaczeniem na zakup strojów sportowych.  

Zgodnie z Uchwałą Zarządu Osiedla „Południe” proponuje się zmniejszyć wydatki bieżące w dziale 600 Transport i łączność o kwotę 30.191 zł i zwiększyć wydatki majątkowe w rozdz. 60014 Drogi publiczne powiatowe z przeznaczeniem na opracowanie projektu parkingu przy ul. Lipowskiej wzdłuż ogrodzenia SP 3 o 15.000 zł oraz zwiększyć wydatki majątkowe w dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa o kwotę 15.191 zł z przeznaczeniem na zaprojektowanie i rozpoczęcie budowy parkingu przy budynku poczty i biblioteki na ul. Legionów.

Zgodnie z propozycją Zarządu Osiedla „Północ” proponuje się zmniejszyć wydatki bieżące w dziale 600 Transport i łączność o kwotę 3.000 zł i zwiększyć o ww. kwotę wydatki bieżące w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska z przeznaczeniem jej na zainstalowanie słupa ogłoszeniowego na terenie osiedla.

W wyniku powstałych oszczędności (po przeprowadzeniu przetargu) na zadaniu remont alejek spacerowych w parku miejskim, proponuje się zmniejszyć wydatki bieżące w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska o kwotę 45.000 zł i zwiększyć o ww. kwotę wydatki bieżące w dziale 600 Transport i łączność z przeznaczeniem na bieżące utrzymanie dróg gminnych.

Zgodnie z Uchwałą Zebrania Wiejskiego w Bronowie z dnia 08.06.2008r. proponuje się zmniejszyć wydatki bieżące w dziale 600 Transport i łączność o kwotę 16.718 zł i zwiększyć wydatki majątkowe w dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa z przeznaczeniem na zakup garaży do magazynowania sprzętu sołectwa i OSP Bronów – 4.000 zł i  zakup kosiarki – 8.718 zł, a także zwiększyć wydatki majątkowe w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska z przeznaczeniem na dobudowę oświetlenia parkingu przy ul. Ks. J. Kunza w Bronowie – 4.000 zł.

W związku z zakończeniem i rozliczeniem zadania – rozbudowa cmentarza komunalnego, w dziale 710 Działalność usługowa, rozdz. 71035 Cmentarze proponuje się zmniejszyć wydatki majątkowe o kwotę 112.700 zł i zwiększyć o ww. kwotę wydatki majątkowe w dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa na zadanie: „Adaptacja budynku przy ul. J Kochanowskiego na lokale socjalne”, gdyż przewidziane w budżecie środki są niewystarczające.  

Na wniosek dyrektora Zespołu Szkół w Ligocie proponuje się zmniejszyć wydatki bieżące w dziale 801 Oświata i wychowanie o kwotę 1.695 zł i zwiększyć o ww. kwotę wydatki bieżące w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza z przeznaczeniem na wynagrodzenie pracownika świetlicy.   

W dziale 852 Pomoc społeczna proponuje się zmniejszyć wydatki bieżące w rozdz. 85215 Dodatki mieszkaniowe o kwotę 150.000 zł, co wiąże się ze spadkiem liczby uprawnionych do otrzymania dodatków mieszkaniowych, w związku z brakiem zmiany kryterium dochodowego. Natomiast osoby spełniające kryterium dochodowe, ze względu na zadłużenie nie mogą starać się o przyznanie dodatku mieszkaniowego. W związku z otrzymaniem dotacji z budżetu Państwa na pomoc materialną dla uczniów, w dziale   854 Edukacyjna opieka wychowawcza, rozdz. 85415  proponuje się zmniejszenie wydatków o kwotę 150.000 zł. 

Na wniosek dyrektora  Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji proponuje się  zwiększyć wydatki bieżące w dziale 926 Kultura fizyczna i sport o kwotę 66.000 zł z przeznaczeniem na zwiększenie wydatków na media na basenie krytym. 

W dziale 750 Administracja Publiczna proponuje się zwiększyć wydatki majątkowe o kwotę 215.000 zł z przeznaczeniem na zaprojektowanie i adaptację pomieszczeń po byłej hurtowni tkanin na Placu Jana Pawła II na pomieszczenia biurowe dla potrzeb Urzędu Stanu Cywilnego (Pałac Ślubów) lub na inne pomieszczenia biurowe – 200.000 zł oraz na projekt windy dla osób niepełnosprawnych w budynku Urzędu Miejskiego – 15.000 zł. Do 30 listopada 2008 r. istnieje możliwość złożenia wniosku do PFRON o dofinansowanie do 50% na budowę wind dla osób niepełnosprawnych, lecz wymagane jest posiadanie projektu windy. 

W związku z ogłoszonym przetargiem na projekt budowy domu spokojnej starości „Złota Jesień” proponuje się zwiększyć wydatki majątkowe w dziale 852 Pomoc społeczna o kwotę 19.000 zł, ponieważ  zaplanowane w budżecie środki finansowe w wysokości 100.000 zł na to zadanie są niewystarczające. W związku z tym w 2008 roku planuje się zapłacenie 70% wartości projektu, co wymaga zwiększenia środków na to zadanie o 19.000 zł, a w 2009 r. – pokrycie pozostałych 30%. 

Na wniosek dyrektora Szkoły Podstawowej Nr 4 proponuje się zmniejszyć wydatki bieżące w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza o kwotę 2.600 zł i zwiększyć o ww. kwotę wydatki bieżące w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 80101 Szkoły podstawowe z przeznaczeniem na zakup wyposażenia do szatni szkolnej.

W § 7 proponuje się dokonanie zmian w załączniku Nr 11 - Szczegółowe zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2008. Z uwagi na duże zainteresowanie mieszkańców bezpłatnym odbiorem odpadów komunalnych niebezpiecznych, w tym zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego oraz odpadów wielkogabarytowych proponuje się zwiększyć o kwotę 35.000 wydatki działu V pkt 1- realizacja zadań wynikających z planu gospodarki odpadami. Wymaga to zmniejszenia wydatków w dziale I. Edukacja ekologiczna, propagowanie działań proekologicznych i zasady zrównoważonego rozwoju ( edukacja mieszkańców, propagowanie działań proekologicznych, materiały edukacyjne, spotkania, szkolenia, konkursy, zakup nagród konkursowych)  o kwotę 10.000 zł,  w dziale III Urządzenie i utrzymanie zieleni, zadrzewień oraz parków ustanowionych przez Radę Miejską, pkt 1 Zakup sadzonek dla mieszkańców o kwotę 5.000 zł, pkt 2 Renowacja terenów zieleni o kwotę 5.000 zł. W związku z otrzymaną dotacją z powiatu na wywóz azbestu, proponuje się zmniejszenie wydatków w dziale V pkt. 1 Realizacja zadań wynikających z planu gospodarki odpadami w tym azbestu o kwotę 15.000 zł. Ponadto zwiększa się wydatki w dziale III pkt 4 dotacje przekazane z funduszy celowych na realizację zadań bieżących dla jednostek niezaliczanych do sektora finansów publicznych.

W § 8 proponuje się dokonanie zmian w załączniku Nr 13 - Szczegółowe zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na 2008 rok. W związku z dużą ilością prac geodezyjnych wykonanych w drugiej połowie 2007r., zgromadzone środki były wyższe niż przewidziano w uchwale budżetowej na 2008 r. W związku z powyższym proponuje się zwiększyć stan funduszu  na początek roku o kwotę 115.715 zł. Ponadto w związku z dużą ilością sprzedaży map i danych z ewidencji gruntów i budynków, a także znacznie większych przychodów z robót geodezyjnych proponuje się zwiększyć planowane przychody o kwotę 29.000 zł, w tym: opłaty za wypisy z ewidencji gruntów i wgląd do dokumentacji o kwotę 10.000 zł, opłaty za zgłoszenia robót geodezyjnych oraz ze sprzedaży i udostępnienia map oraz innych materiałów z zasobu  o kwotę 18.000 zł, inne (odsetki bankowe) o kwotę 1.000 zł. Proponuje się także zmniejszyć planowane przychody, w tym: opłaty za uzgodnienia dokumentacji projektowych o kwotę 5.000 zł.

Proponuje się zwiększyć planowane wydatki o kwotę 139.715 zł, w tym przede wszystkim na pokrycie kosztów związanych z modernizacją ewidencji gruntów i budynków. 

W ramach autopoprawek Burmistrz proponuje zwiększenie dochodów gminy o kwotę 4.500 zł z tytułu wpłat celowych na organizację imprez kulturalnych przez gminę. Na wniosek GKRPA proponuje się przesunięcie kwoty 3.200 zł do działu 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa na sfinansowanie dodatkowych patroli policyjnych w okresie Dni Czechowic-Dziedzic. Proponuje się sfinansowanie 10 dwuosobowych patroli policji po 8 godzin. Koszt jednej godziny patrolu wynosi 20 zł. 

W związku z nie rozstrzygnięciem przetargu na wykonanie przebudowy MDK, proponuje się przedłużenie realizacji zadania do 2009 roku. Umożliwi to ogłoszenie nowego przetargu w tym roku i rozpoczęcie robót budowlanych w bieżącym roku.  W związku z tym w autopoprawkach do projektu uchwały wysokość środków zaplanowana na przebudowę MDK w br. zostanie odpowiednio zmniejszona. Zwolnione środki finansowe na br. zostaną wykorzystane na zadania zaplanowane w WPI na 2009 r. tj. budowę kanalizacji sanitarnej w ul. Rumana oraz na budowę sal gimnastycznych w SP-2 Ligota oraz GP-3. Zwolnione środki w WPI na 2009 rok zostaną przesunięte na dokończenie przebudowy MDK. Łączna wysokość środków finansowych na poszczególne zadania nie zmienia się, lecz zmieniają się kwoty na 2008 i 2009 na tych zadaniach.

Członek komisji Grzegorz Kotowicz zwrócił uwagę, że po raz kolejny odkłada się realizację przebudowy MDK, która miała być wykonana w ciągu pół roku, a obecnie proponuje się rozłożenie zadania na dwa lata. Stwierdził, że jest to być może efekt złego planowania zadań inwestycyjnych lub też gminie nie zależy na realizacji zadania.

Członek komisji Bożena Głąbek wskazała, że projekt przebudowy MDK został opracowany z opóźnieniem, co spowodowało przesunięcie terminu rozpoczęcia zadania.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że gdyby przetarg na wykonanie przebudowy MDK został rozstrzygnięty, to nie byłoby problemów z realizacją zadania. Wg projektanta zadanie było możliwe do realizacji w przewidzianym terminie. Natomiast teraz nie ma już możliwości ogłoszenia przetargu i wykonania inwestycji do końca roku. Potencjalni oferenci pytali, czy istnieje możliwość wykonania części robót w 2009 roku, ze względu na konieczność wykonania pewnych specjalistycznych prac przy elewacji ściany frontowej, które w okresie jesienno-zimowym mogą być trudne do wykonania. W przypadku przyjęcia proponowanej autopoprawki Burmistrza, w lipcu br. może zostać ogłoszony nowy przetarg i w przypadku wyłonienia wykonawcy, w sierpniu br. inwestycja może zostać rozpoczęta i zakończona np. w maju 2009 roku.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że bardzo mu zależy na realizacji przebudowy MDK i przesunięcie terminu zakończenia wynika z obiektywnych przesłanek. Z punktu widzenia technologicznego, inwestycja była możliwa do realizacji w bieżącym roku, lecz żadna firma nie złożyła oferty, a obecnie wykonawcy dyktują warunki. Rozłożenie zadania na dwa lata umożliwi wykonanie przebudowy MDK. Kompleksowa modernizacja obiektu spowoduje, że budynek MDK uzyska nową jakość architektoniczną i będzie służył społeczności miasta przez wiele lat.

Członek komisji Alicja Ogiegło zapytała czy projektant poniósł karę za opóźnienie terminu złożenia projektu, ponieważ spowodowało to trudności z wyłonieniem wykonawcy inwestycji w połowie roku.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że projektant zapłacił karę, zgodnie z umową.

Dyr. MDK Bolesław Folek poinformował, że przebudowa MDK wiąże się z remontem projektorowni. Ponieważ liczono, że przetarg na ww. inwestycję zostanie rozstrzygnięty, specjalistyczna firma dostarczył prostowniki i tablicę rozdzielczą do projektorowni. W związku z tym istnieje potrzeba uregulowania należności za dostarczony sprzęt w wysokości 33.000 zł oraz pokrycia kosztów robocizny.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że specjalistyczne roboty w projektorowni zostały wyłączone z przebudowy MDK i w poprzednich zmianach w budżecie gminy na rok 2008 przekazano jednostce dotację na realizację zadania w wysokości 50.000 zł. W związku z tym MDK może uregulować należności za prostowniki i tablicę rozdzielczą. Natomiast po wykonaniu, w ramach przebudowy MDK,  wymiany instalacji elektrycznej, prostowniki zostaną podłączone do nowej instalacji. Dodał, że roboty, które rzutują na funkcjonowanie kina, powinny być wykonane w br. 

Dyr. MDK Bolesław Folek zwrócił się do radnych o poparcie autopoprawki Burmistrza dotyczącej rozłożenia przebudowy MDK na lata 2008-2009.

Poinformował, że istnieje możliwość przysposobienia Domu Harcerza na potrzeby działalności kulturalnej. Wymaga to remontu instalacji elektrycznej, celem zapewnienia należytego nagłośnienia i oświetlenia sceny. Sfinansowanie ww. remontu umożliwi, od września br. uruchomienia dodatkowej oferty kulturalnej w Domu Harcerza. Ponadto rozważa się propozycję przeniesienia Chóru Mieszanego im. Stanisława Moniuszki do ww. obiektu. Pojawiła się także oferta założenia klubu przedszkolaka.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że obiekt Domu Harcerza warto pełniej wykorzystać, a ZHP ma problemy z utrzymaniem obiektu. Ze względu na niedogrzanie i niewietrzenie obiektu, pojawiało się zagrzybienie ścian w wyremontowanym niedawno przez gminę budynku. Jedna sala widowiskowa w mieście jest niewystarczająca i MDK rezygnuje z części zadań. Poprawa nagłośnienia i oświetlenia sceny w Domu Harcerza umożliwiłaby organizację dodatkowych imprez przez MDK. W związku z tym proponuje się przekazanie budynku Domu Harcerza w administrację MDK i użyczenie części pomieszczeń dla ZHP.

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny zwrócił uwagę, że organizacja imprez kulturalnych w Domu Harcerza wymaga rozwiązania problemu parkowania. Wskazał na możliwość wykorzystania budowanego parkingu przy SP-7. Zaproponował, by przy następnych zmianach w budżecie gminy na rok 2008, przesunąć środki finansowe na wykonanie remontu instalacji elektrycznej w Domu Harcerza.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek zapytała, czy MDK wykonał analizę kosztów utrzymania Domu Harcerza, po przejęciu go w administrowanie. Obecnie administratorem obiektu jest AZK, który ponosi koszty z tym związane.

Dyr. MDK Bolesław Folek poinformował, że MDK jeszcze nie analizowało kosztów utrzymania Domu Harcerza. Poinformował także, że w związku z nieplanowanymi wcześniej wydatkami, jak np. Festiwal Muzyki Sakralnej, czy wyjazdem Młodzieżowej Orkiestry Dętej do Karkowa ( po zdobyciu II miejsca na festiwalu orkiestr w Kozach ), w budżecie MDK brakuje kilka tysięcy złotych i zwróci się o zwiększenie dotacji z budżetu gminy dla ww. jednostki.

Poinformował, że w okresie wakacji MDK będzie organizował warsztaty teatralne, plastyczne, koncerty przy fontannie na Placu Jana Pawła II itp.

Członek komisji Alicja Ogiegło, odnosząc się do autopoprawki Burmistrza dotyczącej przekazania kwoty 3.200 zł z tzw. funduszu alkoholowego na sfinansowania dodatkowych patroli policji w czasie Dni Czechowic-Dziedzic stwierdziła, że jednorazowe działanie jest bezcelowe. Środki finansowe powinny być przekazane na kontrolę punktów sprzedaży alkoholu osobom nieletnim.

Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, że Komendant Miejski Policji w Bielsku-Białej proponował wykupienie przez gminę dodatkowych patroli policji, zwłaszcza w okresie letnim, gdy młodzież jest wolna i częściej sięga po alkohol. Jednakże wykupienie dodatkowych patroli policji okazało się niemożliwe ze względów kadrowych. Komendant Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach zaproponował jedynie wykupienie dodatkowych patroli policji w czasie Dni Czechowic-Dziedzic. W związku z tym zaproponował przeznaczenie kwoty 3.200 zł na tego typu patrole, ponieważ w imprezy masowe wymagają dodatkowej ochrony.

Członek komisji Alicja Ogiegło stwierdziła, że policja często nie reaguje na wybryki chuligańskie młodych ludzi, np. przesiadujących na przystanku autobusowym przy ul. Węglowej w rejonie sklepu Żabka. Umundurowane patrole policyjne nie spełnią swojej roli.

Członek komisji Bożena Głąbek wyjaśniła, że dodatkowe patrole policyjne, będą częściowo cywilne i będą prowadziły obserwację zachowania młodzieży.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008, bez autopoprawek Burmistrza ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

Ad. 2

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny, nawiązując do odpowiedzi Burmistrza na wniosek Komisji Rozwoju i Rolnictwa w sprawie analizy ekonomicznej zabudowy kolektorów słonecznych w ramach termomodernizacji GP-1 ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ), zwrócił się o przedstawienie realizacji ww. inwestycji.

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński poinformował, że projekt termomodernizacji GP 1 uzyskał dofinansowanie z WFOŚiGW w wysokości 800.000 zł oraz 100.000 zł dotacji z Eko Funduszu. Do końca lipca br. powinien zostać rozstrzygnięty przetarg na wykonawstwo inwestycji, choć termin może zostać przesunięty ze względu na protest i kilka pytań zgłoszonych przez oferentów.

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny zapytał, czy realizacja zadania może zostać przesunięta na 2009 r.

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński wyjaśnił, że zadanie musi być rozpoczęte najpóźniej trzy miesiące od podpisania promesy z WFOŚiGW.

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny przedstawił pismo dyrektora PP-10 do Burmistrza w sprawie dodatkowych środków finansowych na zakup sprzętu i zabawek dla dzieci, w związku z uruchomieniem nowego oddziału w ww. placówce ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 3 ).

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński poinformował, że od nowego roku szkolnego zostaną otwarte dodatkowe oddziały przedszkolne w PP-10, PP-11, PP-5, PP-Ligota. W związku z tym dyrektorzy tych placówek zwracają  się o dodatkowe środki finansowe na wyposażenie. Pismo Dyr. PP-10 jest jednym z tych pism.  Uruchomienie dodatkowych oddziałów przedszkolnych wiąże się także ze zwiększonymi wydatkami na płace. Zaproponował, by dodatkowe koszty związane z uruchomieniem nowych oddziałów, były sfinansowane częściowo z budżetów przedszkoli, a częściowo z dodatkowych środków z budżetu gminy. 

Otwarcie dodatkowych oddziałów przedszkolnych pozwoli na zaspokojenie potrzeb w tym zakresie. Decyzję o otwarciu dodatkowych oddziałów przedszkolnych podjęto na podstawie naboru dzieci do przedszkoli, który był prowadzony w maju br.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że koszty związane z uruchomieniem dodatkowych oddziałów przedszkolnych powinny być w pokryte w pierwszej kolejności z budżetu oświaty, ponieważ trudno znaleźć dodatkowe środki finansowe w tegorocznym budżecie gminy, a rezerwa ogólna w wysokości 200.000 zł jest już prawie rozdysponowana.

Członek komisji Alicja Ogiegło zapytała z czyjej inicjatywy zostanie otwarty oddział przedszkolny w SP-2. Stwierdziła, że oddział ten liczy tylko 13 dzieci. Zapytała czy nie ma możliwości przeniesienia tych dzieci do przedszkola. Wskazała, że SP-2 nie ma warunków do prowadzenia oddziału przedszkolnego. Na parterze, gdzie będzie oddział przedszkolny, nie ma sanitariatów. Otwarcie oddziału przedszkolnego będzie wymagało zakupu wyposażenia oraz sfinansowania nadgodzin za prowadzenie przedszkola. Ponadto szkoła jest środowiskiem niesprzyjającym dla małych dzieci.

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński stwierdził, że inicjatywa uruchomienia oddziału „zerowego” w SP-2 wynika z zapotrzebowania środowiska i jest wspólną inicjatywą Dyrektora szkoły i ZOPO. 

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny poruszył problem dostępności boiska przy Zespole Szkół w Ligocie. Boisko jest wykorzystywane tylko przez szkołę i w godzinach popołudniowych jest zamknięte. Mieszkańcy, w tym zawodnicy LKS Ligota „Centrum” są zbulwersowani tym faktem.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że wybudowane przez gminę boisko powinno być dostępne nie tylko dla potrzeb szkoły, lecz także dla mieszkańców.

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński stwierdził, że dyrektor szkoły odpowiada za bezpieczeństwo na obiektach szkolnych, w tym na boiskach. Udostępnienie boiska np. dla klubu sportowego, wymagałoby ustalenia zasad korzystania z obiektu. Wskazał, że w przypadku ustalenia odpłatności za korzystanie z boisk szkolnych, dyrektorzy szkół będą zainteresowani wynajmem obiektów.

Członek komisji Krzysztof Szczypka stwierdził, że młodzież powinna mieć możliwość nieodpłatnego korzystania z boisk szkolnych w godzinach popołudniowych. Obecnie młodzież z Ligoty Centrum jeździ na boisko do Ligoty Miliardowice, gdzie ma możliwość nieodpłatnego korzystania z obiektu.

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny zaproponował rozważenie możliwości udostępnienia boisk szkolnych dla grup zorganizowanych. Wskazał na możliwość zawarcia przez dyrektorów szkół umów w sprawie zasad korzystania z boiska szkolnego. Zmodernizowane przez gminę boiska szkolne powinny być wykorzystywane także w godzinach popołudniowych, a nie tylko na zajęcia szkolne.

Następnie poruszył sprawę rozsuwanych trybun w salach gimnastycznych. Zapytał czy istnieje możliwość wyposażenia sali gimnastycznej w SP-5 w rozsuwaną trybunę oraz dostawienia dodatkowych miejsc w GP-2.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że każda sala gimnastyczna dopuszczona do użytku musi spełniać określone wymogi np. dotyczące przepisów p.poż. Sala gimnastyczna w GP-2 będzie wyposażona w trybunę rozsuwaną na 170 miejsc. Trybuna będzie usytuowana z tyłu, a nie wzdłuż  sali. Ewentualne zwiększenie ilości miejsc będzie możliwe po odbiorze sali gimnastycznej. Możliwości techniczne w tym zakresie istnieją. Natomiast w sali gimnastycznej w SP-5 nie rozeznawano jeszcze sprawy.

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny przypomniał, że przy zapoznawaniu się z projektem sali gimnastycznej w GP-2 wskazywano na potrzebę przesunięcia trybun oraz zwiększenia wysokości sali, by umożliwić organizowanie zawodów sportowych. W sali tej nie ma możliwości osiowego przesunięcia boiska, ponieważ sufit nie jest pod kątem prostym, lecz nachylony. Istnieje natomiast możliwość dostawienia krzesełek rozkładanych.

Burmistrz Marian Błachut zwrócił uwagę, że sale gimnastyczne przy szkołach nie są halami sportowymi. W związku z tym ilość miejsc siedzących na widowni powinna być ograniczona. Wyposażenie sali gimnastycznej w SP-5 w rozsuwaną trybunę jest możliwe, gdy będą środki finansowe na te cel.

Poinformował, że zgodnie z wnioskami komisji Rady Miejskiej, został opracowany wstępny harmonogram budowy sal gimnastycznych i obiektów sportowych przy szkołach. Harmonogram został poszerzony o zadania dotyczące infrastruktury oświatowej w ogóle.

Pełnomocnik Burmistrza ds. Projektów Kluczowych Wiesław Maśka poinformował, że jest to wstępne opracowanie. Zawiera 43 zadania, które nie wszystkie zostały  jeszcze wycenione. Koszt realizacji zadań wynosi ok. 17 mln zł. W dokumencie zaproponowano następującą kolejność budowy boisk szkolnych : SP-5 ( 2009 r. ), SP-3, SP-7, ZSP-Bronów, ZS-Zabrzeg. Przy projektowaniu boisk należy zastanowić się czy wszystkie obiekty będą budowane ze sztucznej trawy.  Dokument wymaga jeszcze konsultacji.  W uwagach będą zawarte dodatkowe informacje dotyczące np. zaleceń p.poż., Sanepidu itp.

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny stwierdził, że ze względu na intensywność użytkowania boisk, wszystkie obiekty powinny być ze sztucznej nawierzchni. Koszt zakupu trawy rolowanej jest niewiele niższy od sztucznej nawierzchni, a murawa szybko się niszczy. Zaproponował zastosowanie nawierzchni tartanowej na boiskach szkolnych, zamiast sztucznej trawy. Nawierzchnia tartanowa produkowana ze zużytych opon jest tańsza niż sztuczna trawa i łatwiejsza w utrzymaniu, ponieważ nie wymaga piaskowania jak trawa.

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński poinformował, że harmonogram przedstawia także remonty placówek oświatowych do 2010 roku.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że remonty w placówkach oświatowych powinny być wykonywane kompleksowo w danym obiekcie, a nie rozkładane na kilka lat.

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny zwrócił się o przedstawienie informacji nt. realizacji przez Burmistrza stypendiów Rady Miejskiej oraz stypendiów i nagród w sporcie kwalifikowanym.

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że przyznane przez Radę Miejską stypendia są finansowane z rezerwy ogólnej budżetu gminy. Łączny koszt przyznanych stypendiów wynosi 44.520 zł, w tym : w dziedzinie oświaty i nauki – 9.360 zł, w dziedzinie kultury i sztuki – 1.200 zł, w dziedzinie kultury fizycznej – 33.960 zł.

Po zasięgnięciu opinii Rady Sportu, Burmistrz przyznał jedno stypendium sportowe dla zawodników osiągających wysokie wyniki sportowe w międzynarodowym współzawodnictwie sportowym dla Katarzyny Pilocik w wysokości 2.360 zł brutto od kwietnia br.  Ponadto przyznał jedną nagrodę Burmistrza dla trenera judo Bogusława Tyla w wysokości 4.600 zł. Łączny koszt stypendium sportowego i nagrody wynosi 25.840 zł. 

Ponadto wpłynęło pismo z UKS „SET” Kaniów w sprawie przyznania nagrody dla zawodnika tego klubu Łukasza Pilarza. Sprawa jest analizowana przez radcę prawnego. Wpłynął także wniosek o przyznanie nagrody dla niepełnosprawnego zawodnika. Wnioski te zostaną rozpatrzone przez Radę Sportu.

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny zapytał o koszty Sport Music Festival.

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że koszt występu Kate Ryan wyniósł 40.000 zł, a Maryli Rodowicz – 70.000 zł. Dodatkowo poniesiono koszty ustawienie sceny i ochrony – ok. 20.000 zł. Koszty imprezy nie zostały jeszcze rozliczone. Jednocześnie pozyskano sponsorów ww. imprezy np. Kompanię Piwowarską – 12.500 zł, Gastronom – 7.500 zł na 2 imprezy. 

Zwrócił uwagę, że na imprezy o dobrym poziomie artystycznym łatwiej pozyskać sponsorów. Np. na występ Budki Suflera łącznie w ubr. łącznie pozyskano ok. 50.000 zł. Mieszkańcy oczekują oferty kulturalnej na odpowiednim poziomie. Jednocześnie imprezy te są doskonałą promocją naszej gminy. 

Odnosząc się do Sport Music Festival stwierdził, że największe niedociągnięcia organizacyjne wystąpiły w dziedzinie sportu. Patronat artystyczny nad imprezą sprawował Stachursky, a patronat medialny TVN. W przyszłym roku imprezą zainteresowana jest Telewizja Regionalna. 

Prezes Oddziału Związku Nauczycielstwa Polskiego w Czechowicach-Dziedzicach Urszula Gazda zwróciła się o przekazanie związkowi gażetów promujących gminę, które mogą być rozdawane w czasie wyjazdów nauczycieli do innych miast. Ponadto w informatorach miejskich nie podaje się informacji o imprezach organizowanych przez nauczycieli.

Następnie poruszyła problem odpłatności za czas ogólnopolskiego strajku nauczycieli. W czechowickich szkoła pojawiła się informacja że Burmistrz nie zapłaci nauczycielom za czas strajku.  Jednocześnie toczą się negocjacje z Wicestarostą Bielskim w sprawie zapłaty za strajk nauczycieli w szkołach powiatowych.

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny stwierdził, że istnieje możliwość potrącenia za czas strajku w trzech wariantach : z nadgodzin, z pensji zasadniczej i wynagrodzenia brutto. Należy wybrać jeden z wariantów.

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński wyjaśnił, że nie istnieją trzy warianty potrącania za strajk nauczycieli. Istnieje tylko możliwość potrącenia od wynagrodzenia brutto.

Członek komisji Alicja Ogiegło stwierdziła, że w szkołach podano informację, że w gminnych placówkach Burmistrz nie wypłaci wynagrodzenia za strajk, a w szkołach powiatowych nie będzie potrąceń, co wzbudziło emocje w środowisku nauczycielskim.

Prezes Oddziału ZNP Urszula Gazda stwierdziła, że strajk został zorganizowany zgodnie z wymaganą procedurą. Informacja o strajku została przekazana pisemnie Burmistrzowi i jego zastępcy J.Puchale. Odbyły się także rozmowy z Z-cą Burmistrza Jackiem Puchałą. Przekazano informację o ilości osób uczestniczących w strajku. Nie ustalono sposobu zapłaty za strajk, lecz ustawa o rozwiązywaniu sporów zbiorowych nie obliguje do rozwiązanie tych spraw. Nauczyciele liczyli się z możliwością potrącenia za czas strajku, lecz można było wynegocjować pewne kompromisowe rozwiązanie. Istnieje możliwość potrącenia 1/30 płacy zasadniczej, a nie 1/30 łącznego wynagrodzenia brutto. Zgodnie z opinią prawną ZNP takie rozwiązanie jest zgodne z prawem. W związku z tym zaproponowała zawarcie porozumienia w sprawie zapłaty za strajk nauczycieli w szkołach gminnych. Wskazała, że zawarcie porozumienia nie oznacza działania niezgodnego z prawem. Zwróciła uwagę, że za strajk nie potrąca się tak jak za czas urlopu wypoczynkowego.

Zaproponowała rozeznanie kosztów porozumienia w sprawie potrącenia za strajk 1/30 płacy zasadniczej. Stwierdziła, że oszczędności z tytułu potrącenia za strajk nauczycieli powinny pozostać w placówkach oświatowych.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że nie znał szczegółów negocjacji przedstawicieli związków zawodowych z Z-cą Burmistrza Jackiem Puchałą. Pismo w sprawie strajku nauczycieli przyjął jako informację.

Sprawa wynagrodzeń za strajk nauczycieli była omówiona na Konwencie Wójtów i Burmistrzów Powiatu Bielskiego. Stanowisko gmin było różne i nie wypracowano jednolitego sposobu postępowania. W związku z tym zwrócił się do Starosty Bielskiego, by na terenie gminy Czechowice-Dziedzice, sposób zapłaty za strajk był jednakowy w szkołach gminnych i powiatowych. Opierając się na informacjach ZOPO i radnych powiatowych, podjął decyzję o sposobie potrącania za czas strajku nauczycieli. Jeżeli pojawią się nowe okoliczności w sprawie, to zostanie ona ponownie rozpatrzona.

Prezes ZNP zwróciła się o rozważenie możliwości zawarcia porozumienia ze związkami zawodowymi w sprawie odpłatności za strajk nauczycieli.

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny poinformował, że został ogłoszony projekt programu bezpieczna szkoła, którego I etap realizacji odbędzie się w br.

Wnioski i ustalenia końcowe :

======================

1. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Zabrzeg na lata 2008-2015” ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Ligota na lata 2008-2015” ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Bronów na lata 2008-2015” ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

4. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008, bez autopoprawek Burmistrza ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 12.20.

Protokół : Urszula Kaps








Z-ca Przewodniczącego 







Komisji Oświaty, Kultury i Sportu








Damian Żelazny
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