Protokół Nr 44/09

z posiedzenia Komisji  Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 29 stycznia 2009 roku.

Obecni: członkowie Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej wg załączonych  listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

Burmistrz Marian Błachut
Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek

Przedstawiciele Zarządu Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji S.A. w Tychach: Krzysztof Zalwowski i Andrzej Bednarczyk. 
Proponowany porządek posiedzenia:

1/ Opiniowanie projektów uchwał na sesję w dniu 3 lutego 2009r.

2/ Sprawy bieżące.

Posiedzenie Komisji  prowadził Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Stanisław Wojciech. Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 15,00 w sali posiedzeń Nr 305 w gmachu Urzędu Miejskiego , Pl. Jana Pawła II 1 w Czechowicach-Dziedzicach.

Prowadzący posiedzenie Stanisław Wojciech  powitał  członków komisji. Na podstawie list obecności stwierdził prawomocność posiedzenia  (6 obecnych, na 8 wg składu osobowego Komisji).

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który  przyjęto bez uwag.

Ad.1/

Następnie przystąpiono do analizy projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w dniu 3 lutego 2009r.

Projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Miasta Bielsko-Biała na realizację w 2009 r. zadania inwestycyjnego pod nazwą : „II etap budowy strażnicy PSP wraz z siedzibą Komendy Miejskiej w Bielsku-Białej przy ul. Leszczyńskiej 43” omówił Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek informując, że
w uchwale budżetowej na rok 2009  zostały zabezpieczone środki finansowe w wysokości 40.000 zł  na rzecz Państwowej Straży Pożarnej na realizację zadania inwestycyjnego pod nazwą : „II etap budowy strażnicy PSP wraz z siedzibą Komendy Miejskiej w Bielsku-Białej przy ul. Leszczyńskiej 43”. Realizacja  zadania wymaga podjęcia dodatkowej uchwały, a następnie na jej podstawie sporządzenia umowy  na przekazanie dotacji dla miasta Bielsko-Biała z przeznaczeniem na realizację ww. inwestycji.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Miasta Bielsko-Biała na realizację w 2009 r. zadania inwestycyjnego pod nazwą : „II etap budowy strażnicy PSP wraz z siedzibą Komendy Miejskiej w Bielsku-Białej przy ul. Leszczyńskiej 43” 
( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1, przy 6 głosujących ).

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu w sprawie wysokości oraz szczegółowych warunków wypłacania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli, a także wysokości, szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego na rok 2009 omówił Z ca Burmistrza Maciej Kołoczek.

Poinformował, że przedłożony projekt regulaminu przewiduje zwiększenie dodatku funkcyjnego dla dyrektorów szkół i przedszkoli o 5%  do 29%, czyli o niecałe 200 zł. Wysokość dodatku funkcyjnego liczona jest od kwoty bazowej określonej corocznie dla nauczycieli w ustawie budżetowej. Od stycznia 2009 r. kwota bazowa wynosi 2.177,86 zł, a od września br. – 2.286,75 zł. 

Skutki finansowe proponowanego wzrostu dodatku funkcyjnego dla dyrektorów szkół i przedszkoli wyniosą : 18.598 zł w szkołach i 15.941,88 zł w przedszkolach. Ponadto zaproponowano zwiększenie dodatku funkcyjnego dla koordynatora doradców metodycznych  z 10% do 20%. 

Proponowane zmiany zostały uzgodnione ze związkami zawodowymi działających w oświacie na terenie gminy.  W związku ze zmianą ustawy Karta Nauczyciela, znoszącą obowiązek uchwalania corocznie regulaminu wynagradzania, w uzasadnieniu do projektu uchwały zostanie wykreślony zapis dotyczący tej kwestii. Zgodnie ze znowelizowana ustawą, do 31 grudnia danego roku będzie obowiązek przekazywania do RIO sprawozdania dotyczącego zachowania średniej płacy.
Radny Fryderyk Czader zapytał, czy wprowadzenie w życie ww. Regulaminu powoduje  skutki finansowe do budżetu Gminy na 2009r.?

Maciej Kołoczek proponuje się podwyższenie dodatku funkcyjnego o 5 % w stosunku do poprzedniej wysokości tego dodatku. Propozycja ta mieści się w ramach zaplanowanych środków finansowych w budżecie Gminy na 2009r. 

Radny Fryderyk Czader  poprosił o wyjaśnienie zapisu w rozdz. III  § 4  o wysokości dodatku motywacyjnego dla dyrektora i wicedyrektora szkoły w wys. 5 % uposażenia zasadniczego, natomiast w § 6 wysokość dodatku motywacyjnego  dla nauczyciela proponuje się do 25 % jego uposażenia zasadniczego, a dla dyrektora do 50 % jego uposażenia zasadniczego.

Maciej Kołoczek poinformował, że w § 6 zawarta jest propozycja wielkości dodatku motywacyjnego, który jest  górną barierą wysokości dodatku motywacyjnego, zgodnie z Kartą Nauczyciela. W § 4 dodatek motywacyjny  dotyczy nowo zatrudnionych dyrektorów szkół.
Fryderyk Czader zauważył, że zgodnie z zapisem ustawy – Karta Nauczyciela  w 2009r. wysokość podwyżek uposażeń dla nauczycieli wyniesie 7,5 % w stosunku do 2008r. Trzeba mieć świadomość obciążenia dla budżetu Gminy z tytułu podwyżek wynagrodzeń dla tej grupy zawodowej.

Stanisław Wojciech zapytał, czy dodatek motywacyjny wypłaca się co miesiąc?

Maciej Kołoczek wyjaśnił, że dodatek motywacyjny dla nauczycieli przyznaje dyrektor szkoły i wypłacany jest co miesiąc.

Fryderyk Czader zgłosił wniosek formalny do Burmistrza o przygotowanie na sesję w dniu 3 lutego br. informacji nt. wysokości wynagrodzeń  dla poszczególnych grup nauczycieli: dyplomowanych, mianowanych, kontraktowych  ze stażem 10 i 15-letnim z wyszczególnieniem składników uposażenia wraz z 13-tą pensją.

Radna Alicja Ogiegło poprosiła o przygotowanie informacji nt. wielkości otrzymywanej subwencji oświatowej na wynagrodzenia  i dopłat ze strony Gminy.
Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech przeprowadził głosowanie wniosku formalnego Fryderyka Czadera: za-3, przeciw-1, wstrzymujących się-2, przy 6 głosujących. Wniosek przeszedł.
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wysokości oraz szczegółowych warunków wypłacania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli, a także wysokości, szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego na rok 2009 ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Jednocześnie Komisja wnioskuje do Burmistrza o przygotowanie na sesję w dniu 3 lutego br. informacji nt. wysokości wynagrodzeń  dla poszczególnych grup nauczycieli: dyplomowanych, mianowanych i kontraktowych  ze stażem 10 i 15-letnim, z wyszczególnieniem składników uposażenia wraz z 13-tą pensją.

Projekt uchwały  w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej położonej na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice – sołectwo Bronów przedstawił Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek informując, iż  Sołtys Bronowa, na prośbę mieszkańców, wystąpił z wnioskiem o nadanie nazwy dla drogi bocznej od ul. Międzyrzeckiej położonej na terenie sołectwa Bronów. Ww. droga biegnie od ulicy Międzyrzeckiej w kierunku południowo-wschodnim na odcinku  około 100 m. Wnioskowana droga stanowi drogę wewnętrzną i przebiega w części po gruncie Gminy Czechowice-Dziedzice, a w części po gruncie osoby fizycznej.
Osoba fizyczna będąca właścicielem części drogi, wyraziła zgodę  na nadanie proponowanej tej drodze nazwy. Jednocześnie wystąpiła z prośbą o rozważenie możliwości nazwania jej imieniem Józefa Kania. Sołtys Bronowa oraz Komisja Samorządności i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach nie przyjęły powyższej propozycji i utrzymały stanowisko w sprawie nadania drodze nazwy „Azaliowa”.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej położonej na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice – sołectwo Bronów ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Czechowic-Dziedzic.  Stanisław Wojciech poinformował, że inicjatorem projektu uchwały jest Przewodniczący Rady Miejskiej. W uzasadnieniu projektu uchwały podano, że w roku ubiegłym rozporządzeniem Rady Ministrów zmieniono zasady wynagradzania pracowników samorządowych, między innymi wprowadzono nowe wyższe wysokości wynagrodzeń dla wójtów, burmistrzów, prezydentów miast. W okolicznych miastach i gminach dokonano regulacji płacowych  w drugiej połowie ubiegłego roku. Pensja burmistrza Czechowic-Dziedzic nie była zmieniana od ponad 2 lat.                                                   

Przedstawiona propozycja została skonsultowana z przewodniczącymi klubów radnych. Zaproponowane wynagrodzenie burmistrza Czechowic-Dziedzic zostało ustalone po przeanalizowaniu obecnych zarobków wójtów, burmistrzów w powiecie bielskim oraz w okolicznych gminach i miastach.
Radny Fryderyk Czader skomentował propozycję jw., w dobie kryzysu powinno się zmniejszać wydatki i zaciskać pasa, co wiąże się z rezygnacją z podwyżki wynagrodzenia dla burmistrza. Pozostawić  wielkość uposażenia dla burmistrza na dotychczasowym poziomie. trzeba myśleć o przeanalizowaniu kosztów osobowych w Gminie, mając na względzie  obecną sytuację ekonomiczną w kraju i na świecie.
Radny Grzegorz Kotowicz wyraził przeciwne zdanie w tej kwestii, powinna nastąpić podwyżka wynagrodzenia dla burmistrza, które nie było waloryzowane od 2 lat.  Dyskusję w tej kwestii uznał za żenującą.

Stanisław Wojciech poddał pod głosowanie wydanie opinii pozytywnej do projektu uchwały jw.: za- 5, przeciw-0, wstrzymujących się-1, przy 6 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Czechowic-Dziedzic ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

Projekt uchwały uchylającej uchwałę w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach do wykonywania czynności w sprawach z zakresu prawa pracy wobec Burmistrza Czechowic-Dziedzic. Stanisław Wojciech zauważył, że projekt ww. uchwały ma charakter porządkowy. W związku  z wejściem w życie z dniem 1 stycznia 2009 r. ustawy o pracownikach samorządowych czynności z zakresu prawa pracy wobec wójta ( burmistrza, prezydenta miasta ), związane z nawiązaniem i rozwiązaniem stosunku pracy, wykonuje przewodniczący rady gminy, a pozostałe czynności – wyznaczona przez wójta ( burmistrza, prezydenta miasta ) osoba zastępująca lub sekretarz gminy, z tym, że wynagrodzenie  wójta ustala rada gminy, w drodze uchwały. W związku  z tym należy uchylić uchwałę Rady Miejskiej w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach do wykonywania czynności w sprawach z zakresu prawa pracy wobec Burmistrza Czechowic-Dziedzic

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła do wiadomości projekt uchwały uchylającej uchwałę w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach do wykonywania czynności w sprawach z zakresu prawa pracy wobec Burmistrza Czechowic-Dziedzic 
( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Projekt uchwały  w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach Spółka Akcyjna.

W tym pkt posiedzenia komisji przybyli przedstawiciele Zarządu RPWiK Tychy S.A. Prezes Zarządu Krzysztof Zalwowski i   Z-ca Prezesa ds. ekonomicznych  Andrzej Bednarczyk.

Burmistrz Marian Błachut tytułem wstępu do tematu poinformował, że wniosek taryfowy podlegał ocenie wyłącznie pod względem merytorycznym.

 W dniu 31.12.2008 r. RPWiK w Tychach S.A. przedłożyło wniosek o zatwierdzenie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. W zakresie zaopatrzenia w wodę, taryfa jest wieloczłonowa i zawiera cenę odniesiona od 1 m3 dostarczanej wody oraz opłatę abonamentową. RPWiK S.A. zaproponowało wzrost taryfy za wodę o 14,3% tj. z 4,75 zł do 5,43 zł ( netto ). Zaproponowano także wzrost opłaty abonamentowej z 5,20 zł do 6,12 zł ( netto) tj. o 17,7%, a w rozliczeniach na podstawie przepisów dotyczących przeciętnych norm zużycia wody wzrost z 1,88 zł do 2,30 zł ( netto ) tj. 22,3%.

Taryfa za ścieki jest jednoczłonowa i zawiera cenę odniesienia do 1 m3 odprowadzanych ścieków. Przedsiębiorstwo zaproponowało wzrost taryfy za ścieki z 4,20 zł do 4,67 zł ( netto ) tj. o 11,2%.

Wniosek taryfowy został zweryfikowany przez Burmistrza. Po jego weryfikacji wystosowano do RPWiK w Tychach S.A. pismo z pytaniami dotyczącymi niektórych danych zawartych we wniosku. Zwrócono się m.in. o wyjaśnienie przyczyny wzrostu kosztów wydziałowych i działalności pomocniczej o ok. 50% w stosunku do poprzedniego okresu taryfowego, wyliczenia stawki opłaty abonamentowej oraz  zasadności jednoczłonowej taryfy za ścieki.

W odpowiedzi RPWiK S.A. wyjaśniło  drobne uwagi zawarte w piśmie Burmistrza. Na temat analizy finansowej RPWiK, kalkulacji finansowej taryfy Burmistrz nie może ingerować. Burmistrz nie ma zastrzeżeń do tak przygotowanej  taryfy za wodę i ścieki, w związku z tym, po konsultacji z przedstawicielami Zarządu RPWiK Tychy S.A.  proponuje przyjęcie  projektu uchwały  w sprawie zatwierdzenia taryfy za wodę i za odprowadzanie ścieków.
W protokole uzgodnień zapisano, że po analizie wniosku taryfowego Burmistrz Czechowic-Dziedzic nie wnosi zastrzeżeń, co do zgodności z prawem opracowania taryfy oraz celowości ujęcia ponoszonych kosztów, będących podstawą kalkulacji nowych stawek taryfowych, dotyczących zaopatrzenia w wodę i odbioru ścieków dla odbiorców na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice, przedłożonych w dniu 31 grudnia 2008r. przez RPWiK Tychy S.A.

Jednocześnie Burmistrz wniósł o zmniejszenie planowanej ilości wody niesprzedanej o 1 %, a także o obniżenie marży zysku o 0,5 %.

RPWiK Tychy S.A. wychodząc  naprzeciw oczekiwaniom  mieszkańców Gminy Czechowice-Dziedzice przyjęła wniesione przez Burmistrza wnioski i przedłoży korektę wniosku taryfowego, w którym przedstawi do akceptacji przez Burmistrza i radę Miejską następujące dane taryfowe:

-cenę 1 m3 wody w wys. 5,36 zł + VAT

-opłatę abonamentową  w wys.:

- w rozliczeniu w oparciu o wskazania wodomierza głównego lub  wskazania wodomierza mierzącego ilość wody bezpowrotnie zużytej – 6,12  zł + VAT,

-w rozliczeniach z osobą korzystającą z lokalu w budynku wielolokalowym- 6,12 zł + VAT,

-w rozliczeniach na podstawie przepisów dotyczących przeciętnych norm zużycia wody ( ryczałt)- 2,30 zł + VAT.

- cenę odbioru 1 m3  ścieków w wys.  4,67 zł + VAT.

Burmistrz zaakceptował taryfę i  rekomenduje ją do zatwierdzenia przez Radę Miejską. Dodał, że jest to ostatni rok współpracy z RPWiK Tychy S.A. , bo w 2009. sfinalizowana powinna być sprawa przejęcia udziałów w majątku RPWiK na terenie naszej Gminy.
Dyskusja

Stanisław Wojciech – dziwi się, wypowiedzi Burmistrza, która brzmi jak  adwokata RPWiK Tychy. Pytanie, co będzie się dziać w Czechowicach-Dziedzicach, gdyby gmina nie przejęła majątku od RPWiK? Jako Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów  oczekuje, że pewne analizy ekonomiczne zostały wykonane, czy koszty podane w taryfie są właściwie skalkulowane.

Prezes Zarządu RPWiK Tychy S.A. Krzysztof Zalwowski stwierdził, że taryfa została opracowana zgodnie z ustawą o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków i przepisami wykonawczymi do tej ustawy.

Odniósł się do zarzutu dot. kwestii analizy ekonomicznej przygotowanej taryfy i 

zasadniczych elementów kalkulacji, o których informował Burmistrz w swej wypowiedzi. Wskaźnik strat jest to różnica pomiędzy zakupem wody a sprzedaną ilością wody, na które składają się ubytki w postaci wycieków, inne czynniki wpływające na tę różnicę. Nawiązał do zjawiska  wyniku finansowego tych podmiotów rynkowych, na których nie wypracowuje się wyniku dodatniego. Dotyczy to Gminy Czechowice-Dziedzice, co uwarunkowane jest czynnikami technicznymi. na dziś RPWiK Tychy występuje do właściciela firmy, sygnalizując potrzebę zaangażowania finansowego na pokrycie ujemnego wyniku finansowego naszej Gminy związanego z  przychodami ze sprzedaży wody. Burmistrz nie narusza interesu Gminy, przy analizie taryfy, gdyż może dokonać sprawdzenia wniosku taryfowego pod względem zgodności z prawem.
Radny Fryderyk Czader poinformował, że zakładany przez GUS wskaźnik inflacji wzrostu cen w 2009r. wyniesie 4 %. W przypadku naszej Gminy wzrost ten wynosi  12,8 %. Czym taki wzrost jest uzasadniony?

Krzysztof Zalwowski wyjaśnił, że ceny RPWiK są efektem rzeczywistych kosztów. Cena zakupu wody z AQUA wzrosła z stawki 1,67 zł/m3 do 1,86 zł/m3, tj. wynosi 11,4 %  w stosunku do 2008r.  Nie da się opracować kalkulacji RPWiK na bazie wskaźnika GUS.

Radny Fryderyk Czader  zauważył, że dotychczas wzrost  ceny za 1m3 wody wynosił na poziomie 1-3 %.

Krzysztof Zalwowski stwierdził, że RPWiK zbyt ochoczo ulegało propozycjom władz gminy i jej naciskom podwyższając ceny wody w latach ubiegłych na poziomie wskaźnika inflacji. Dziś wychodzi efekt ekonomiczny tych działań. Musi być ekonomiczne uzasadnienie w taryfie, nie można opierać się  na wskaźniku GUS co do wzrostu ceny wody. Niektóre pozycje kalkulacji są  opracowane wg wskaźnika GUS.
Radny Bogusław Kopeć zapytał, czy AQUA  podała uzasadnienie wzrostu  ceny sprzedawanej wody do RPWiK Tychy?  Czy AQUA ma prawo bez ograniczeń podwyższać cenę sprzedaży wody? Radni są zobowiązani w interesie mieszkańców Gminy aby  w mniejszym stopniu podwyższać cenę wody dla gospodarstw domowych, gdyż podwyżka uderzy przede wszystkim w najuboższych mieszkańców.

Krzysztof Zalwowski poinformował, że Zarząd RPWiK Tychy negocjował  pierwotnie proponowaną cenę za 1 m3 wody w wys. 1,99 zł, negocjując do 1,86 zł/m3. Dodał, że nie ma możliwości  sprawdzenia kalkulacji ceny wody  AQUA. Jest to cena oferowanego towaru.

Podał, że wynik finansowy RPWiK Tychy S.A.  w  Gminie Czechowice-Dziedzice za 2008r. minus 517.795 zł na wodzie i minus 93.310 zł na ściekach.

Wiąże się to z tym, że zbyt bezpiecznie skalkulowano ubytki wody. Należy zastanowić się wspólnie, jak tę kwestię rozstrzygnąć. W tle staje element przyszłości jakim jest przejęcie wodociągów na terenie Gminy od RPWiK. Podejmowane działania naprawcze powinny doprowadzić do zmniejszenia wyniku finansowego do poziomu zerowego. Efektywność opiera się o środki  z amortyzacji na modernizację sieci, która degraduje się w naturalny sposób.
Straty wody z roku na rok zmniejszają się, co jest zauważalne. Niestety nadal jest to niezadawalający obraz możliwości finansowych firmy. Działalność zakładu musi się samobilansować. Podjęto działania zmierzające do zdywersyfikowania źródeł wody w Czechowicach-Dziedzicach, aby  pozyskać zasilenie od strony kopalniaka. Jest pomysł odsprzedaży wody od NSE  z kopalniaka do celów wody pitnej. Taką akceptację wstępnie uzyskano. Wysłano list intencyjny do NSE.  Jest to inicjatywa , którą warto rozważyć, niezależnie od stanu własności sieci wodociągowej. Jest to jedno z działań, które mogłoby spowodować ruch cenowy w AQUA.

Stanisław Wojciech- Gmina Czechowice-Dziedzice musi podjąć decyzję, co do przejęcia wodociągów od RPWiK na jej terenie. Zapytał, co by się działo, gdyby gmina nie przejęła wodociągów od RPWiK Tychy celem zminimalizowania kosztów przedsiębiorstwa , aby poradzić sobie ze stratą wody. Co można zrobić w tym zakresie?

Krzysztof Zalwowski wzrost ceny wody wiąże się z podwyżką ceny wody z AQUA, która drastycznie wzrosła. Co do przyszłości, to trzeba przyjąć rozwiązania, które będą zmniejszać  negatywny wpływ na koszty. W kalkulacji ceny wody przyjęto poziom amortyzacji 4,5 % .  Co zrobić, aby  myśleć o poziomie strat wody ok. 20 %.  Takie założenie jest niemożliwe do wykonania przy stanie sieci wodociągowej w gminie.
Fryderyk Czader – trzeba zastanowić się, co zrobić, aby obniżyć cenę wody. Można zastanowić się, czy ze strony gminy nie podjąć działań w postaci obniżenia podatku od nieruchomości.

Stanisław Wojciech stwierdził, że w momencie przejęcia sieci wodociągowej od RPWiK gmina stanie się właścicielem majątku w 100%. Wówczas można rozważyć  propozycję rezygnacji z podatku od nieruchomości.

Krzysztof Zalwowski zasugerował, aby rozważyć możliwość dopłaty do ceny wody dla mieszkańców, wzorem innych gmin wchodzących w skład RPWiK.

Alicja Ogiegło zapytała, jak wygląda sprawa wyniku ujemnego RPWiK w gminach wchodzących w skład RPWiK? Pytanie  wynika, z informacji udzielonej na komisji o ujemnym wyniku finansowym naszej gminy. Chciałaby poznać jak przedstawia się to w innych gminach.

Krzysztof Zalwowski wyjaśnił, że gmina Czechowice-Dziedzice nie jest jedyną gminą w wynikiem ujemnym w RPWiK. Czechowice-Dziedzice mają największą  wartość ujemną. Straty w gminach są zróżnicowane. Na pokrycie ujemnych wyników gmin czerpie się środki finansowe z gminy Tychy, która  nie będzie dłużej tego  utrzymywać.
Burmistrz Marian Błachut  zauważył, że cena wody w Czechowicach-Dziedzicach nie jest najwyższą ceną wody wśród innych gmin wchodzących w skład RPWiK Tychy.

Alicja Ogiegło zapytała, skąd straty wody, dlaczego wynik ujemny  jest tak wysoki, skąd to wynika?

Krzysztof Zalwowski stwierdził, że zbyt ostrożnie podchodzono dotychczas do planu strat wody. Wynik finansowy nie byłby tak wysoki, gdyby Burmistrz nie był tak stanowczy do wielkości strat wody. Dziś ujemny wynik finansowy   Czechowic-Dziedzic nie napawa optymizmem. 
Andrzej Bednarczyk wyjaśnił, że   strata wody na 2009r. po negocjacjach z Burmistrzem skorygowana została do  34 %. Do roku obrachunkowego wniosku  taryfowego przyjęto wskaźnik 37,7 %. W taryfie na 2008r. było 38,8 %. Oszczędność zużycia wody w 2008r. wyniosła 143.113 m3. Na 2009r. w taryfie zaplanowano zakup wody w ilości 1.580.300 m3. Ryzykowne jest przyjęcie  strat wody w wys. 34 % . Ryzyko to przejmuje na siebie Zarząd RPWiK Tychy. 
Następnie Andrzej Bednarczyk poinformował, że Tabela  4. do wniosku taryfowego przedstawia szczegółową alokację niezbędnych przychodów wg taryfowych grup odbiorców usług w roku obowiązywania nowych taryf- 1/ a. i b/ określa wielkość alokacji kosztów bezpośrednich i  pośrednich.
Rentowność firmy- nie było dofinansowania przedsięwzięć inwestycyjnych ze strony gminy. Przedstawił straty działalności  RPWiK  na terenie Czechowic-Dziedzic  na przestrzeni ostatnich lat. Przedstawiając corocznie taryfy chciano łagodnie podejść do cen mediów.

Odnośnie pytania co zrobić, aby straty wody były mniejsze, co zrobi RPWiK i jak walczyć będzie o środki finansowe? Nie ma środków finansowych na modernizację sieci wodociągowej na terenie Czechowic-Dziedzic wynoszącej  ok. 200 km. 
Andrzej Bednarczyk przeprowadził symulację finansową gminy  środków na modernizację istniejącej sieci wodociągowej. Ponadto dodał, że w nowym wniosku taryfowym koszty wydziałowe i działalności pomocniczej wzrosły o 49% w stosunku do poprzedniej taryfy. Wynika on z optymalizacji sposobu księgowania wynagrodzeń z narzutami, za okresy urlopowe i chorobowe. Dotychczas wynagrodzenia pracowników przebywających na urlopach i zwolnieniach lekarskich księgowane były jako związane bezpośrednio z zaopatrzeniem w wodę, a obecnie są księgowane w kosztach wydziałowych. Stawka opłaty abonamentowej jest liczona poprzez podzielenie wartości niezbędnych przychodów rozliczanych stawką opłaty abonamentowej, przez liczbę odbiorców i 12 miesięcy. Sposób naliczania ww. opłaty jest analogiczny jak w poprzednim wniosku taryfowym i wynika on z rozporządzenia ministra.  Opłata ta obejmuje koszty konserwacji i utrzymania urządzeń wodociągowych dokonywanie odczytów licznika, a także czynności związanych z rozliczeniem należności. Poinformowano także, że środki finansowe odpowiadające odpisom amortyzacyjnym od majątku na terenie gminy Czechowice-Dziedzice, RPWiK S.A. w całości przeznacza na jego modernizację. We wniosku taryfowym na rok 2008 amortyzacja na działalności wodno-kanalizacyjnej wyniosła 462.000 zł pomimo straty na działalności wodno-kanalizacyjnej na terenie Czechowic-Dziedzic w roku obrachunkowym w wysokości 611.000 zł. Na terenie gminy Czechowice-Dziedzice w okresie od listopada 2007 r. do października 2008 r. nastąpił wzrost ilości sprzedanej wody o 1,1% . Natomiast ze względu na przejęcie przez PIM Sp. z o.o. części odbiorców usług kanalizacyjnych nastąpił spadek odbioru ścieków o 3,7% , w porównaniu do okresu XI 2006 r. – X 2007 r. 

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że w zakresie pozyskiwania dodatkowych źródeł wody pitnej dla mieszkańców gminy spotkał się z Prezesem NSE w celu podjęcia tematu przeznaczenia kopalniaka  jako zbiornika wody pitnej. Trzeba wyjaśnić sprawy własnościowe. Spółka NSE zostanie sprywatyzowana, trwają przygotowania do tego procesu.
Andrzej Bednarczyk podał cen wody w gminach wchodzących w skład RPWiK Tychy:  Bieruń- 5,46zł/m3, Łaziska- 5,79 zł/m3.

Andrzej Bednarczyk poinformował, że  RPWiK Tychy płaci ryczałtowo za ścieki do PIM Sp. z o.o. w Czechowicach-Dziedzicach.  Na 2008r. przyjęto ilość ścieków w wys. 620.000 m3, rzeczywista ilość wyniosła 604.000 m3.
Stanisław Wojciech nawiązał do sprawy przejęcia wodociągów przez Gminę Czechowice-Dziedzice, pytając o termin zakończenia tego procesu.
Krzysztof Zalwowski zaproponował podejść racjonalnie do tematu, gdyż chodzi o zamknięcie okresu obrachunkowego dla RPWiK Tychy, którym jest czas obowiązywania taryfy, czyli do 12.03.2010r. Mają  tutaj ważną rolę 3 aspekty: przejęcie majątku wiąże się z podatkiem VAT. Należałoby zastanowić się nad   utworzeniem odrębnej firmy w zakresie wodociągów. Ze strony RPWiK Tychy jest wola wyjścia naprzeciw oczekiwaniom Gminy Czechowice-Dziedzice odnośnie przekazania majątku na terenie Czechowic-Dziedzic. Drugim elementem jest  15 % udział pracowników w spółce RPWiK Tychy. Tą sprawę trzeba będzie rozwiązać. Możliwa jest  sprawa spisania porozumienia przez gminę Czechowice-Dziedzice, a RPWiK Tychy o działaniach przekazania majątku w oparciu o  kryteria potencjalnych właścicieli  harmonogram okresu taryfowego. Musi być uchwała Zarządu  Porozumienia Komunalnego o udostępnieniu akcji gminom. Potem Burmistrz powinien powołać zespół  do przygotowania procedury przejęcia akcji RPWiK Tychy.

Stanisław Wojciech poinformował, że po dyskusji jaka miała miejsce na posiedzeniu komisji uważa, że Rada Miejska powinna przyjąć taryfę  przedłożoną przez RPWiK Tychy S.A. Będzie to sygnał do Burmistrza  nt. działań zmierzających do przejęcia sieci wodociągowej na terenie Gminy. Bezpiecznym jest przyjęcie przez Radę Miejską uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków pod kątem przyszłościowego przejęcia wodociągów od RPWiK Tychy.

Krzysztof Zalwowski zasugerował, aby zgodnie z deklaracją Burmistrza przygotować się do przejęcia przez gminę Czechowice-Dziedzice sieci wodociągowej od RPWiK Tychy. Proces ten trzeba przeprowadzić zgodnie z prawem.  Zaproponował, aby przejęcie majątku od RPWiK Tychy S.A. miało miejsce na koniec okresu obowiązywania taryf, tj. 12.03.2010r.

Stanisław Wojciech zaproponował wydanie opinii przez Komisję Budżetu i Finansów, że Komisja przyjmuje proponowane taryfy przez RPWiK Tychy S.A. i proponuje o przyjęcie uchwały w tej sprawie.

Głosowanie ww. opinii: za-5, przeciw-1, wstrzymujących się-0.

Stanisław Wojciech stwierdził, że Burmistrz ze swej strony powinien powołać zespół do współpracy z Zarządem RPWiK Tychy S.A.  w zakresie przejęcia majątku sieci wodociągowej na terenie Czechowic-Dziedzic w terminie do 12 marca 2010r.

Radny Bogusław Kopeć stwierdził, że sieć wodociągowa RPWiK jest w tragicznym stanie i wymagać będzie modernizacji. W związku z tym będzie oczekiwał od  Burmistrza podjęcia działań w zakresie poprawy stanu rurociągów. jednocześnie oczekuje od Burmistrza przedstawienia  informacji nt. pozyskiwania wody z innych źródeł ( np. od NSE, wody głębinowe).

Alicja Ogiegło zasugerowała, aby Burmistrz podjął działania mające na celu obniżenie kosztów zakupu wody oraz  przeanalizować  wydane decyzje na sprzedaż  wody na terenie gminy.
Komisja Budżetu i Finansów, po wysłuchaniu wyjaśnień członków Zarządu RPWiK Tychy S.A.  i uwzględnieniu uwag Burmistrza, wnioskuje o przyjęcie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach Spółka Akcyjna ( za – 5, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0 ).
Na tym posiedzenie komisji zakończono. Komisja trwała do godz. 18,50.

Protokół Renata Gabryś
Wnioski, opinie i ustalenia końcowe :

1/ Komisja Budżetu i Finansów, po wysłuchaniu wyjaśnień członków Zarządu RPWiK Tychy S.A.  i uwzględnieniu uwag Burmistrza, wnioskuje o przyjęcie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach Spółka Akcyjna ( za – 5, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0 ).

2/Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Miasta Bielsko-Biała na realizację w 2009 r. zadania inwestycyjnego pod nazwą : „II etap budowy strażnicy PSP wraz z siedzibą Komendy Miejskiej w Bielsku-Białej przy ul. Leszczyńskiej 43” 
( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

3/Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wysokości oraz szczegółowych warunków wypłacania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli, a także wysokości, szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego na rok 2009 ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Jednocześnie Komisja wnioskuje do Burmistrza o przedstawienie na sesji w dniu 3 lutego br. informacji nt. wysokości wynagrodzeń  dla poszczególnych grup nauczycieli: dyplomowanych, mianowanych i kontraktowych  ze stażem 10 i 15-letnim, z wyszczególnieniem składników uposażenia wraz z 13-tą pensją.

4/Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej położonej na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice – sołectwo Bronów ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

5/Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Czechowic-Dziedzic ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

6/Komisja Budżetu i Finansów przyjęła do wiadomości projekt uchwały uchylającej uchwałę w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach do wykonywania czynności w sprawach z zakresu prawa pracy wobec Burmistrza Czechowic-Dziedzic 
( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
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