Protokół Nr 45/09

z posiedzenia Komisji  Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 18 lutego 2009 roku.

Obecni: członkowie Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej wg załączonych  listy obecności.
Ponadto w posiedzeniu komisji wzięli udział :
Wicestarosta Bielski Mirosław Szemla,
Burmistrz Marian Błachut, 
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż,
Z ca Burmistrza Maciej Kołoczek, 
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny, 
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Zbigniew Stanisz,

Przedstawiciele Zarządu Górnośląskiej Agencji Przekształceń Przedsiębiorstw S.A w Katowicach: Eugeniusz Wycisło- Prezes Zarządu, Stanisław Leśniowski- Członek Zarządu, Beata Piróg- Koordynator projektu CNTPL, Arkadiusz Teodorowski- Dyrektor ds. ekonomicznych 

zainteresowani tematem radni Rady Miejskiej ( lista w załączeniu do protokołu).
Proponowany porządek posiedzenia:
1/ Omówienie aktualnej sytuacji związanej z powstaniem Śląskiego Centrum Naukowo-Technologicznego Przemysłu Lotniczego Sp. z o.o.

2/ Sprawy bieżące.

Posiedzenie Komisji  prowadził Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Stanisław Wojciech. Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 15,00 w sali posiedzeń Nr 305 w gmachu Urzędu Miejskiego , Pl. Jana Pawła II 1 w Czechowicach-Dziedzicach.

Prowadzący posiedzenie Stanisław Wojciech  powitał  członków komisji. Na podstawie list obecności stwierdził prawomocność posiedzenia  (6 obecnych, na 8 wg składu osobowego Komisji).

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który  przyjęto bez uwag. Przystąpiono do realizacji porządku posiedzenia.
Na początek Burmistrz Marian Błachut poinformował, że w imieniu  Gminy Czechowice-Dziedzice podpisał Porozumienie  z Górnośląską Agencją Przekształceń Przedsiębiorstw S.A w Katowicach w sprawie współpracy w zakresie realizacji projektu pod nazwą : „Utworzenie Śląskiego Centrum Naukowo-Technologicznego Przemysłu Lotniczego Sp. z o.o. z siedzibą w Czechowicach-Dziedzicach. Strony porozumienia zadeklarowały swój udział w projekcie, który będzie realizowany przez GAPP S.A. ze środków Unii Europejskiej oraz Budżetu Państwa w ramach Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka na lata 2007-2013. Gmina Czechowice-Dziedzice zadeklarowała wniesienie do GAPP S.A. tytułem wkładu własnego do projektu aportu pieniężnego w wysokości 1.500.000 zł, pod warunkiem uzyskania zgody Rady Miejskiej. Projekt pierwotnie znalazł się na liście rezerwowej projektów kluczowych ogłoszonej przez Ministerstwo Rozwoju Regionalnego, lecz obecnie został przesunięty na listę  podstawową projektów  kluczowych. Do realizacji projektu wymagany jest udział własny w wys. 15 % kosztu przedsięwzięcia. Spółka GAPP chce  od gminy 1,5 mln zł wsparcia finansowego dla projektu realizowanego w l. 2010-2012.  Jest to  Projekt innowacyjny w zakresie przemysłu lotniczego. Wybudowanie centrum jw. wpłynie na rozwój i promocję Gminy Czechowice-Dziedzice. Jest to nowa gałąź przemysłu, której w gminie nie było dotychczas.
Prezes GAPP Eugeniusz Wycisło poinformował, że Zarząd Spółki jest usatysfakcjonowany uznaniem projektu jw. i umieszczeniem go na listę projektów kluczowych. Proces technologiczny będzie najnowocześniejszy a  wykonanie konstrukcji będzie z kompozytów i surowców kompozytowych. Dodał, że Beneficjentem realizującym przygotowanie projektu jest GAPP S.A. Docelowo spółką zarządzającą projektem będzie powołana spółka z o.o. pod nazwą „Śląskie Centrum Naukowo-Technologicznego Przemysłu Lotniczego”. Spółka zarządzająca realizować będzie działania zmierzające do efektywnego zagospodarowania majątku i rozwoju przedsiębiorczości. Stwierdził, że zaproponowana lokalizacja przy ul. Nad Białką jest dobra, ponieważ znajduje się w pobliżu Parku Techniki Lotniczej. Realizatorem projektu jest Górnośląska Agencja Przekształceń Przedsiębiorstw S.A., która poszukuje wspólników przy realizacji inwestycji. Dwie osoby fizyczne z terenu Czechowic-Dziedzic zaproponowały wejście aportem do spółki poprzez przekazanie nieruchomości pod inwestycję. osoba biznesowa wniosła wymagany aport  terenem o pow. 1,6 ha w sąsiedztwie BPTL. Oczekuje się ze strony Gminy aportu finansowego, żywej gotówki.
Wicestarosta Bielski Mirosław Szemla podziękował za zaproszenie na posiedzenie Komisji. Stwierdził, że od początku  pomysłu budowy Śląskiego Centrum Naukowo-Technologicznego Przemysłu Lotniczego, rozważano jego lokalizacje przede wszystkim w Czechowicach-Dziedzicach, choć pojawiały się także inne miejsca. Ostatecznie zadecydowano, że siedziba Śląskiego Centrum będzie w Czechowicach-Dziedzicach. Wybrano lokalizację przy ul. Nad Białką.
Jako lokalizację projektu wskazano teren przy ul. Nad Białką o powierzchni 1,6588 ha.  Realizacja Projektu w tym miejscu wymaga rozwiązania problemu dojazdu do ww. Centrum, ponieważ droga kończy się w rejonie stawów przy ul. Nad Białką. Docelowo Centrum powinno być połączone z Parkiem Techniki Lotniczej.
Czyniono starania , aby przybliżyć możliwość realizacji projektu. Projekt budowy Centrum NTPL zakończył się sukcesem. Zwrócił się do  radnych o wsparcie finansowe ze strony Gminy Czechowice-Dziedzice. Dodał, że zamierzeniem Projektu  jest zaangażowanie biznesu  celem ożywienia gospodarki w naszym regionie. Jest zapewnienie  udziału prywatnego  inwestora w przedsięwzięciu aportem w postaci gruntu. Aby Projekt był realizowany konieczna jest partycypacja aportem finansowym. Propozycja Gminy Czechowice-Dziedzice będąca efektem  negocjacji ze strony Burmistrza, Przewodniczącego RM i Starosty Bielskiego, przybliży szansę powodzenia inwestycji.  Projekt jw. w przyszłości jest nastawiony na przejęcie bezrobotnych z zamykanych zakładów pracy. Jest szansa, aby przyspieszyć rozwój tej ziemi. Powiat bielski chce uczestnictwa Gminy Czechowice-Dziedzice w realizacji inwestycji i aby RM  przyczyniła się do ziszczenia zamierzeń CNTPL wsparciem  konkretną pomocą finansowa, która w niedługim czasie może przynieść  zysk.  W związku z tym prosi o pozytywną decyzję Rady Miejskiej w tej sprawie.
Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech zauważył, że o przyznaniu środków finansowych decyduje Rada Miejska. Zwrócił się do przedstawicieli Spółki GAPP o przedstawienie formy organizacyjnej przedsięwzięcia, podanie schematu procedury.
Dyrektor GAPP S.A. Arkadiusz Teodorowski poinformował, że opracowano projekt budowlany wraz z pozwoleniem na budowę. Na sfinalizowanie tych spraw potrzebne są środki finansowe. Zarząd GAPP S.A.wystąpił do Gminy Czechowice-Dziedzice z propozycją  udziału w kosztach projektu CNTPL w wys. 1,5 mln zł. Zaproponowano aby kwota 1.500.000 zł   stanowiła 1.500 akcji projektu,  po cenie nominalnej wynoszącej 1000 zł. Wartość akcji zbycia wynosi 1272 zł. Zarząd GAPP wystąpił do Rady Nadzorczej i Walnego Zgromadzenia, aby Gmina Czechowice-Dziedzice otrzymała 1500 akcji stanowiących udział w projekcie. Po pozytywnej decyzji Rady Miejskiej, Zarząd Spółki GAPP wystąpi do organów nadzorczych  o uściślenie warunków udziału Gminy Czechowice-Dziedzice w projekcie. Po objęciu akcji w GAPP S.A. rola gminy się kończy.  Gmina będąc udziałowcem w GAPP S.A. może po pewnym okresie wycofać swoje udziały. Natomiast w  przypadku objęcia udziałów w spółce, ewentualne zbycie udziałów będzie możliwe po rozliczeniu inwestycji np. za 10 lat. Ponadto w przypadku wzrostu kosztów inwestycji, gmina jako udziałowiec będzie zobowiązana do dokapitalizowania spółki.  
Stanisław Wojciech zapytał, w jaki sposób  prowadzona będzie procedura?

Eugeniusz Wycisło poinformował, że planuje się zakończenie techniczne projektu  w miesiącach marzec- kwiecień 2009r. Po podjęciu uchwały przez RM będzie spisana umowa przedwstępna – czas realizacji 1 miesiąc. Całkowity koszt realizacji projektu wynosi 12,5 mln euro. Wydatek kwalifikowany netto wynosi 44,92 mln  zł. Dofinansowanie (EFRR i BP) do wysokości 85% wyniesie 38,18 mln zł, a wkład własny do wysokości 15% - 6,74 mln zł. 
Burmistrz Marian Błachut  zapytał w kwestii harmonogramu Projektu jw. Podczas negocjacji ustalono, iż kwota 1.500.000 zł objęcia akcji w GAPP S.A. zostanie zgłoszona w ramach zmian budżetu Gminy na rok 2009 do końca czerwca 2009r. Dzisiaj mówi się o marcu-kwietniu. Doprecyzować tę kwestię.
Arkadiusz Teodorowski wyjaśnił, że 30 czerwca 2009r.  byłby terminem odpowiednim na przekazanie środków finansowych ze strony Gminy Czechowice-Dziedzice jako udział w przedsięwzięciu projektu. Wyjaśnił, że z harmonogramu realizacji Projektu wynika, że gmina powinna objąć udziały w spółce około czerwca br., ponieważ do końca marca br. ma zostać ogłoszony przetarg na opracowanie projektu budowy Centrum. Złożenie wniosku o dofinansowanie projektu przewidziane jest najpóźniej do 28.02.2010 roku, czyli rozpoczęcie inwestycji jest możliwie w połowie 2010 roku, a zakończenie planowane jest w 2012 roku.

Stanisław Wojciech stwierdził, że przygotowanie projektu uchwały w sprawie  akcesu  finansowego w przedsięwzięciu byłby po stronie Burmistrza. Uważa, że termin  marzec- kwiecień 2009r. jest realnym na podjęcie uchwały przez RM, a 30 czerwca br.   na przekazanie środków finansowych, jako aport Gminy w Spółce GAPP. 

Marian Błachut poinformował, że na dziś w budżecie Gminy nie ma wolnej kwoty 1,5 mln zł. Musi być czas na przeanalizowanie  wydatków majątkowych Gminy, aby dokonać zmian celem uzyskania potrzebnej kwoty 1,5 mln zł, pod warunkiem, że będzie pozytywna decyzja Rady Miejskiej, co do propozycji udziału w projekcie.
Marek Kwaśny stwierdził, że sam projekt i idea nie budzi wątpliwości. Jest  kwestia dopięcia pewnych szczegółów. Po stronie Gminy byłby udział finansowy w Spółce GAPP w wys. 1,5 mln zł. W połowie marca 2009r. przewiduje zwołanie sesji. Jeśli Burmistrz przedłoży projekt uchwały w przedmiotowej sprawie, nie widzi problemu, aby znalazł się  w porządku najbliższej sesji. Pytanie nt. harmonogramu. Wg podanych informacji za 2 lata Gmina będzie   mogła wycofać środki finansowe w wys. 1,5 mln zł. Jak to proceduralnie wygląda, kiedy teoretycznie można będzie tego dokonać?
Arkadiusz Teodorowski- GAPP może zwrócić Gminie środki finansowe, które będące w postaci akcji. Poza tym jest możliwość  zbycia akcji bez ograniczenia. Wartość zbycia akcji wynosi 1272 zł. Gmina otrzyma akcje po 1000 zł po cenie nominalnej, jeśli wyrażą na to zgodę organy nadzorcze GAPP. Zarząd GAPP wystąpi do organów nadzorczych , aby zabezpieczyć 1500 akcji dla Gminy Czechowice-Dziedzice po 1000 zł/ akcja. Rada Nadzorcza zbiera się w poniedziałek 23.02.br. Musi być również decyzja Walnego Zgromadzenia tej sprawie. Równolegle z sesją Rady Miejskiej będzie posiedzenie Rady Nadzorczej Spółki GAPP. 

Dotychczas podjęto następujące działania dotyczące realizacji projektu :

- podpisanie porozumienia o współpracy na etapie realizacji projektu jak 
i zarządzania z Wytwórnią Sprzętu Komunikacyjnego „PZL Świdnik S.A.” - pomoc we wdrażaniu technologii, wniesienie know-how do Śląskiego Centrum przez specjalistów PZL Świdnik,

- podpisanie listów intencyjnych z Jednostkami Naukowo-Badawczymi 
i Uczelniami, Instytucjami Otoczenia Biznesu i Przedsiębiorcami, 

-  podpisanie porozumień z przedstawicielami powiatu Bielska-Białej i gminy Czechowice-Dziedzice,

- otrzymanie lokalizacji dla projektu, podpisanie umowy użyczenia 
 z właścicielami nieruchomości położonej przy ul. Nad Białką  w Czechowicach-Dziedzicach,

-  przygotowanie przetargu do wyłonienia Wykonawcy na opracowanie Studium Wykonalności dla projektu,

- przygotowanie zaplecza technologicznego dla prac konstrukcyjnych nad materiałami kompozytowymi oraz utworzenie centrum szkolenia,
- otrzymanie założeń technologicznych do planu funkcjonalno-użytkowego 
z zakresu wykonania działu do badań nad kompozytami dla ŚCNTPL, w tym otrzymanie informacji o potrzebnych urządzeniach dla laboratorium, wstępnego planu zagospodarowania laboratorium, a także określenie kosztów.

Prezes GAPP Eugeniusz Wycisło wyjaśnił, że w przypadku objęcia udziałów w GAPP S.A., środki finansowe gminy zostaną od razu przekazane do spółki. Gmina nie musi obejmować udziałów w spółce, lecz może podjąć takie działania jeżeli jest zainteresowana inwestowaniem w spółkę.

Stanisław Wojciech zauważył, że wartość i ilość akcji w spółce jw. musi być określona w uchwale RM.

Eugeniusz Wycisło poinformował, że musi być spisane porozumienie  GAPP o przekazaniu akcji dla Gminy Czechowice-Dziedzice, sprecyzowana ilość akcji i za jaką kwotę. 

Stanisław Wojciech zapytał o kwestię organizacyjną projektu.

Dyrektor GAPP Beata Piróg poinformowała, że projekt  Centrum Naukowo-Techniczne Przemysłu Lotniczego będzie spółką z o.o. Celem projektu jest wybudowanie bazy lokalowej oraz wyposażenie jej w niezbędne maszyny i urządzenia pozwalające na prowadzenie prac naukowo -badawczych nad tworzywami kompozytowymi. Projekt jest wysoce innowacyjny w oparciu o wyposażenie z najwyższej półki. 

W ramach projektu przewiduje się:

- budowę hal, pomieszczeń laboratoryjno-badawczych oraz biurowych 
o łącznej powierzchni 3.600 m2 wraz z w pełni wyposażonym zapleczem technologicznym do prowadzenia prac naukowo-badawczych nad materiałami kompozytowymi dla branży lotniczej oraz pozostałych,

-  utworzenie laboratorium wytrzymałościowego do przeprowadzania prób dynamicznych i statycznych tworzyw i konstrukcji kompozytowych oraz stworzenie komory klimatycznej (wraz z urządzeniami do grzania oraz chłodzenia), niezbędnej do przeprowadzania kompleksowych badań tworzyw kompozytowych produkowanych w pierwszej kolejności do budowy samolotów lekkich i ultralekkich -  powierzchnia ok.700 m2,

- przygotowanie zaplecza technologicznego dla prac konstrukcyjnych nad materiałami kompozytowymi.

W drugim etapie realizacji projektu przewiduje się :

-  powołanie spółki zarządzającej projektem,

- opracowanie dokumentacji przetargowej  dotyczącej  wykonania dokumentacji techniczno-budowlanej wraz z pozwoleniem na budowę oraz uzyskaniem niezbędnych decyzji środowiskowych oraz wykonania planu funkcjonalno-użytkowego,

- ogłoszenie przetargu w celu wyłonienia wykonawcy do opracowania dokumentacji techniczno-budowlanej i programu funkcjonalno-użytkowego wraz z uzyskaniem pozwolenia na budowę i decyzji środowiskowych, 

-  uzyskanie zabezpieczenia finansowego realizacji projektu, 

- złożenie wniosku o dofinansowanie projektu do Instytucji Wdrażającej przez powołaną spółkę  która będzie zarządzała całą realizacją projektu, 

Przewidywany termin wykonania ww. zadań - najpóźniej do 28.02.2010 r. 

Przewidywane usługi świadczone w ramach Centrum :

- udostępnienie urządzeń związanych z badaniem i wdrażaniem do produkcji zaawansowanych elementów kompozytowych wykonywanych z prepregów metodą ciśnieniową (autoklawy, prasy, obrabiarki) dla przemysłu lotniczego oraz dla przedsiębiorców zajmujących się innymi branżami gospodarki (przemysł zbrojeniowy, motoryzacyjny, budowniczy, górniczy i inny),

- opracowywanie i wdrażanie innowacyjnych procesów technologicznych i oprzyrządowania dla realizacji kompleksowej usługi, 

- pomoc we wdrażaniu, a w perspektywie również opracowywanie nowych procedur jakościowych niezbędnych w pierwszym etapie do uruchomienia produkcji wg innowacyjnych technologii, 

- udostępnianie laboratorium do prób statycznych dla przedsiębiorców,

- ścisła współpraca z zapleczem B+R czego wynikiem będzie oferowanie kompleksowej usługi z zakresu prowadzenia badań nad tworzywami kompozytowymi,

- stworzenie biura konstrukcyjno-technologicznego, 

- usługi doradcze i ekspertyzy dla przedsiębiorców działających w branży związanej  z lotnictwem i produkcją samolotów, jak również dla przedsiębiorców działających w otoczeniu lotnisk lokalnych korzystających z ich usług (łańcuch dostawców/odbiorców),

- świadczenie usług z zakresu badań wytrzymałościowych, nieniszczących konstrukcji samolotów lekkich wykonywanych z tworzyw kompozytowych,

- świadczenie usług proinnowacyjnych z zakresu badania, testowania, wdrażania nowoczesnych technologii z zakresu wykorzystywania materiałów kompozytowych w różnych branżach gospodarki,

-  świadczenie usług szkoleniowych dla przedsiębiorstw, JBR, uczelni związanych z rozwijaniem i wdrażaniem technologii kompozytowych do produkcji.

Eugeniusz Wycisło poinformował o przewidywanych efektach ekonomicznych i pozaekonomicznych:

- prace badawcze, niezbędne do produkcji nowoczesnych - lekkich samolotów oraz produkcji zespołów i elementów wykonywanych dla dużych producentów lotniczych (Boeing, Airbus, Eurocopter) będą mogły być wykonane w kraju,

- zabezpieczenie badań i produkcji kompozytowych struktur samolotów i ich elementów dla polskich producentów samolotów,

- obniżenie kosztów przygotowania elementów kompozytowych do produkcji,

- umożliwienie szerokiego zastosowania tworzyw kompozytowych do produkcji statków powietrznych oraz w innych dziedzinach gospodarki (budownictwo, komunikacja, AGD, itp.),

- utworzenie bazy szkoleniowej dla studentów i kadry naukowej 
z kraju i regionu,

- uczestnictwo w międzynarodowym podziale pracy przy badaniu elementów kompozytowych,

- udział w aktualnie najbardziej dochodowej produkcji - sektorze lotniczym związanym z wysokimi  wymaganiami co do kadry produkcyjnej oraz z faktem, iż podstawowym materiałem do produkcji lotniczej stają się wysoko wytrzymałe kompozyty,

- stworzenie nowych trwałych miejsc pracy.

Za realizację Projektu odpowiedzialna jest Górnośląska Agencja Przekształceń Przedsiębiorstw S.A. Partnerami projektu są : Starostwo Powiatowe w Bielsku-Białej, przedsiębiorcy P. Mariusz  Borowski i P. Janusz Olszewski, PZL „Świdnik” S.A. w Świdniku, Gmina  Czechowice-Dziedzice, Politechnika Krakowska, Główny Instytut Górnictwa w Katowicach, Akademia Techniczno-Humanistyczna w Bielsku-Białej, Instytut Lotnictwa w Warszawie, Bielski Park Technologiczny  Lotnictwa, Przedsiębiorczości i Innowacji 
Sp. z o.o. w Kaniowie, Federacja Firm Lotniczych w Bielsku-Białej, Zakłady Lotnicze Margański&Mysłowski w Bielsku-Białej, Wyższa Szkoła Mechatroniki w Katowicach, Politechnika Śląska w Gliwicach.

Mirosław Szemla poinformował, że projekt budowy Śląskiego Centrum Naukowo-Technologicznego Przemysłu Lotniczego Sp. z o.o. znajduje się na liście podstawowej projektów kluczowych Ministerstwa Rozwoju Regionalnego. Do marca br. przewiduje się utworzenie spółki zarządzającej projektem.  Spółka ta ogłosi przetarg na opracowanie projektu budowy Centrum. Wykonanie projektu potrwa około roku czasu. Koszt jego opracowania może wynieść 1.700.000 zł.  W trakcie prac projektowych trzeba szukać środków finansowych na wkład własny do inwestycji tj. ok. 10 mln zł. Część wkładu własnego stanowi grunt przy ul. Nard Białką o wartości ok. 2 mln zł. 

Celem powiatu jest doprowadzenie do wybudowania Centrum, a nie udział w inwestycji. Reszta jest po stronie przedsiębiorców.  Wybudowanie Centrum na terenie Czechowic-Dziedzice będzie korzystne finansowo dla gminy, ponieważ będą dodatkowe dochody dla budżetu z podatku od nieruchomości oraz udziału w podatkach PIT i CIT. Realizacja projektu uzyskała wsparcie edukacyjne, które zasilą projekt myślą naukowo-techniczną. Zainteresowanie wejściem do spółki wyraziła Agencja Rozwoju Przemysłu w Warszawie. Centrum będzie powiązane z wyższymi uczelniami, które wniosą myśl techniczną. Należałoby także powiązać Centrum ze szkołami w Czechowicach-Dziedzicach. W Centrum będą  prowadzone prace nad innowacyjnymi technologiami, wykorzystywanymi w przemyśle lotniczym, a także zbrojeniowym, budownictwie czy górnictwie. 
Centrum ma prowadzić badania i przygotowywać nowoczesne technologie do zastosowania w produkcji. Potrzebne jest wsparcie samorządu dla budowy Centrum. Powiat bielski ma doświadczenia we wspieraniu tego typu przedsięwzięć. Powiat jest m.in.  udziałowcem w Bielskim Parku Techniki Lotniczej.

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że objęcie przez gminę akcji w GAPP S.A.  jest bezpieczną formą inwestycji, ponieważ po pewnym okresie będzie możliwość zbycia udziałów gminy.  Natomiast w przypadku  wejścia gminy do spółki, nie uzyska się zwrotu środków finansowych, ponieważ zyski firmy będą reinwestowane, gdyż przedsięwzięcie ma charakter non profit, przez okres pierwszych pięciu lat działalności.

Radny Franciszek Foltyn zauważył, że przed rozpoczęciem budowy Centrum należy poprawić infrastrukturę drogową w rejonie kopalni tj. ul. Węglowej i ul. Nad Białką, by zabezpieczyć mieszkańców ul. Węglowej przed niekorzystnymi skutkami przejazdu samochodów ciężarowych na budowę. Problem poprawy infrastruktury drogowej powinien być rozwiązany wspólnie przez powiat i gminę. 
Eugeniusz Wycisło poinformował, że w realizacji projektu będzie uczestniczył powiat bielski, GAPP S.A. i inwestorzy.  Wyjaśnił, że powiat oczekuje by gmina Czechowice-Dziedzice objęła udziały w GAPP S.A. w wysokości 1,5 mln zł, które zostaną przetransferowane  do spółki zależnej, czyli Śląskiego Centrum Naukowo-Technologicznego Przemysłu Lotniczego. Natomiast w  przypadku objęcia udziałów w spółce, ewentualne zbycie udziałów będzie możliwe po rozliczeniu inwestycji np. za 10 lat. Ponadto w przypadku wzrostu kosztów inwestycji, gmina jako udziałowiec będzie zobowiązana do dokapitalizowania spółki.  W związku z tym zaproponowano objęcie przez gminę akcji GAPP S.A.  Zwrócił uwagę, że po realizacji inwestycji wartość GAPP S.A. może wzrosnąć, a tym samym udziały gminy będą miały wyższą wartość. 
Marian Błachut podał, że kwota 1.500.000 zł na objęcie akcji w GAPP S.A. zostanie zgłoszona w ramach zmian budżetu Gminy na rok 2009.

Prezes GAPP Eugeniusz Wycisło poinformował, że kapitał zakładowy GAPP S.A. wynosi 23.605.000 zł., czyli poprzez  nabycie akcji za kwotę 1,5 mln zł gmina będzie miała ok. 5% udziałów w GAPP S.A. 

GAPP S.A. wyłożył na Projekt ze swej strony  350.000 zł  i  cały potencjał. Trzeba przetransferować 10.625 tys. euro dofinansowania  projektu. W Centrum NTPL planuje się zatrudnienie 77 osób, a w otoczeniu ok. 100 kooperantów. Zlikwidowane zostaną bariery  dla firm lotniczych w okolicy Bielska-Białej. Stwierdził, że projekt  pod nazwą: projektu pod nazwą : „Utworzenie Śląskiego Centrum Naukowo-Technologicznego Przemysłu Lotniczego Sp. z o.o. z siedzibą w Czechowicach-Dziedzicach” jest bardzo dobrym i nowatorskim w dotychczasowym działaniu. Dodał, że w Polsce jest 10 projektów, które otrzymały dofinansowanie z Unii, m.in. GAPP S.A. Ponadto wyjaśnił, że na Walnym Zgromadzeniu GAPP S.A. Gmina Czechowice-Dziedzice będzie mogła podjąć decyzję  o sprzedaży swoich udziałów, jeżeli będzie chciała wycofać się z przedsięwzięcia. 

Stanisław Wojciech zwrócił uwagę, że sprzedaż udziałów gminy w GAPP S.A. będzie wymagała znalezienia nabywcy tych akcji. Jest to jednak odległy temat. Należy skupić się nad aktualną sytuacją.
Prezes GAPP S.A. E.Wycisło stwierdził, że ustalony jest harmonogram działań związanych z realizacją  budowy Śląskiego Centrum Naukowo-Technologicznego Przemysłu Lotniczego Sp. z o.o. Górnośląska Agencja Przekształceń Przedsiębiorstw S.A. jest zobowiązana do rozliczania się z realizacji inwestycji co pół roku.  Wskazał, że GAPP S.A. wybudowało już cztery parki technologiczne. Nie ma zagrożenia dla realizacji tej inwestycji.  
Eugeniusz Wycisło stwierdził, że nie ma zagrożenia zakończenia realizacji zadania na opracowaniu projektu budowy Centrum, ponieważ projekt jest na liście podstawowej zadań do dofinansowania. Spółka zarządzająca projektem, na podstawie umowy z GAPPA S.A. otrzyma kredyt na realizację inwestycji. W celu pozyskania inwestorów, zarówno GAPP S.A. jak i powiat prowadzi rozmowy z przedsiębiorcami w kraju np. Kopex Katowice, PZL „Świdnik”, Głównym Instytutem Górnictwa, Agencją Rozwoju Przedsiębiorczości itp. a także z zagranicy, np. z Danią.
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że celem objęcia przez gminę udziałów w GAPP S.A. jest wspomożenie realizacji wysoko innowacyjnej inwestycji w naszym mieście. Nabycie akcji w GAPP S.A. jest bezpieczne dla gminy.

Eugeniusz Wycisło poinformował, że dotacja z Unii Europejskiej jest  zagwarantowana i będzie przekazana po rozliczeniu kosztów inwestycji. W związku z tym Śląskie Centrum Naukowo-Technologicznego Przemysłu Lotniczego zostanie wybudowane. 
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że  w umowie gminy z GAPP S.A. dotyczącej objęcia udziałów w spółce należy zagwarantować, że w przypadku odstąpienia od realizacji zadania, gmina może wycofać swoje udziały.
Eugeniusz Wycisło stwierdził, że kwota 1,5 mln zł na objęcie przez gminę udziałów w GAPP S.A. w przyszłości zwróci się poprzez dodatkowe wpływy z podatków, a realizacja nowoczesnej inwestycji wpłynie na rozwój i promocję gminy.
Radny Franciszek Foltyn zauważył, że wyłożona przez gminę kwota na objęcie udziałów w GAPP S.A. nie zwróci się szybko. Przypomniał, że przed rozpoczęciem budowy Parku Techniki Lotniczej obiecywano, że w 2008 roku zostanie uruchomiona produkcja samolotów, a do tej pory jej nie rozpoczęto. 
Radna Alicja Ogiegło stwierdziła, że ze względu na możliwe protesty mieszkańców, należy podjąć działania związane ze zmniejszeniem uciążliwości przejazdu samochodów ciężarowych na budowę Centrum. Poza poprawą nawierzchni ul. Węglowej, należy także zabezpieczyć mieszkańców przed hałasem.  
Wicestarosta Bielski Mirosław Szemla poinformował, że celem zabezpieczenia mieszkańców ul. Węglowej przed wpływem przejazdu transportu ciężkiego. Być może poprawa nawierzchni ul. Węglowej spowoduje zmniejszenie uciążliwości przejazdu samochodów ciężarowych. Zapewnienie dojazdu do Centrum wymaga także przedłużenia ulicy Nad Białką. Docelowo należałoby także wybudować połączenie Parku Techniki Lotniczej ze Śląskim Centrum Naukowo-Technologicznym Przemysłu Lotniczego. 
Stanisław Wojciech stwierdził, że należy przekonać mieszkańców tego rejonu, że inwestycja będzie uciążliwa tylko w trakcie realizacji zadania. Zapytał kiedy środki finansowe gminy w wysokości 1,5 mln zł zostaną przekazane z GAPP S.A. do spółki. Wskazał, że w przypadku objęcia przez gminę udziałów w GAPP S.A., kwota 1,5 mln zł nie będzie przynosiła gminie żadnych dochodów, a jedynie umożliwi powstanie nowej inwestycji. Należy zastanowić się nad sposobem przekonania mieszkańców do sensowności inwestycji w tym rejonie miasta oraz braku zagrożenia dla środowiska. Przy rozpoczynaniu budowy Parku Techniki Lotniczej były pewne oczekiwania mieszkańców, które mimo zakończenia inwestycji, pozostały niezrealizowane.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że każda nowa inwestycja, a tym bardziej dofinansowana z Unii Europejskiej, musi spełniać wszystkie normy ochrony środowiska. Wskazał na potrzebę stworzenia sprzyjającego klimatu dla planowanej inwestycji. 

Radny Antoni Beczała zapytał, czy GAPP S.A. poza planowaną  budową Śląskiego Centrum Naukowo-Technologicznego Przemysłu Lotniczego, realizuje także inne inwestycje?
Wicestarosta Bielski Mirosław Szemla poinformował, że jest to obecnie jedyny projekt do realizacji przez GAPP S.A. 

Prezes GAPP S.A. Eugeniusz Wycisło poinformował, że 24 lutego 2009 roku w Bielsku Białej odbędzie się posiedzenie Europejskiej Komisji Rozwoju Regionalnego, na którym m.in. zostanie zaprezentowany projekt budowy Śląskiego Centrum Naukowo-Technologicznego Przemysłu Lotniczego.
Alicja Ogiegło zauważyła, że bez udziału finansowego Gminy Czechowice-Dziedzice, GAPP S.A. miałby kłopoty z realizacją projektu. 
Stanisław Wojciech  stwierdził, że  inwestycja proponowana w Projekcie wprowadzi nowe technologie na terenie Gminy i powiatu bielskiego. Jest to istotny argument do wsparcia  przedsięwzięcia. Dziś chodzi o akceptację porozumienia, którego celem jest współpraca w zakresie realizacji konkretnego, innowacyjnego projektu.

Marian Błachut wyjaśnił, że wspólnie ze Starostą Bielskim robiono starania , aby ten projekt był w powicie bielskim. Gmina zabiegała o udział w przedsięwzięciu widząc ogromną szansę na nowy rozwój w gminie.

Prezes GAPP E.Wycisło  przyznał, że był trudny moment co do ulokowania projektu. Jednak lojalność wobec Starosty Bielskiego spowodowała skłonienie  się  szukania innej  lokalizacji na realizację projektu. Udało się to przy pomocy Burmistrza. Jest lokalizacja nieruchomości gruntowej o pow. 1,6 ha potrzeba do realizacji inwestycji w sąsiedztwie BPTL. Spółka będzie  umiejscowiona na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice.

Radny Antoni Beczała zwrócił się do Wicestarosty, aby wspomóc edukacyjnie zamierzenie utworzenia nowoczesnego centrum naukowo-technicznego, poprzez nabór do szkół profilowanych w Czechowicach-Dziedzicach i Bielsku-Białej, aby była wykwalifikowana karda pracownicza.

Wiceprzewodniczący RM Zbigniew Stanisz stwierdził, że pozytywna odpowiedź na sugestię utworzenia CNTPL daje  konkretne przesłanki ku rozwojowi gminy.

Alicja Ogiegło stwierdziła, że jako radna ma prawo mieć swoje zdanie na temat Projektu. Oczekiwania  ludzi były  inne i  są zawiedzenia. Mówiono o nowych miejscach pracy przy budowie BPTL. Chciałaby, aby rozmawiano poważnie na temat. Bardzo ważne jest, aby droga dojazdowa na teren budowy była wykonana. Jeśli w wypowiedziach Starosty przewija się  stwierdzenie, że się  myśli o rozwiązaniu problemu, to ją to  przejmuje, bo w zasadzie nic nie ruszono, aby zminimalizować tragiczny stan drogi. Ludzie oczekują nowych miejsc pracy w BPTL.
Stanisław Wojciech odnosząc się do wypowiedzi radnej A.Ogiegło stwierdził, że obowiązkiem radnych jest informowanie mieszkańców, że  inwestycja będzie trwała 2 lata. Zmiana warunków otoczenia inwestycji, wymaga świadomości że są etapy i czas realizacji inwestycji, do którego trzeba dojść. Remont zdewastowanej ulicy Nad Białką musi być przeprowadzony.
Franciszek Foltyn podał, że  obiekcje  są do otoczenia inwestycji. Niestety  zapewnienia, co do remontu odcinka ul.Nad Białką nie zostały spełnione. To samo dotyczy miejsc pracy.

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech podsumowując dyskusję, zaproponował poparcie  porozumienia pomiędzy Spółką GAPP S.A. i Burmistrzem Czechowic-Dziedzic w sprawie współpracy w zakresie realizacji projektu pod nazwą : „Utworzenie Śląskiego Centrum Naukowo-Technologicznego Przemysłu Lotniczego Sp. z o.o. z siedzibą w Czechowicach-Dziedzicach” i wniesienie  do GAPP S.A. tytułem wkładu własnego do projektu aport pieniężny w wysokości 1,5 mln zł.

Głosowanie ww. stanowiska Komisji: za- 5, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 5 głosujących.
Komisja Budżetu i Finansów popiera porozumienie pomiędzy Spółką GAPP S.A. a Gminą Czechowice-Dziedzice w sprawie współpracy w zakresie realizacji projektu pod nazwą : „Utworzenie Śląskiego Centrum Naukowo-Technologicznego Przemysłu Lotniczego Sp. z o.o. z siedzibą w Czechowicach-Dziedzicach” i wniesienie  do GAPP S.A. tytułem wkładu własnego do projektu aportu pieniężnego w wysokości 1.500.000 zł.

Na tym posiedzenie Komisji zakończono.  Komisja trwała do godz.17,00.
Protokół Renata Gabryś
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