Protokół Nr 46/09

z posiedzenia Komisji  Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 5 marca 2009 roku.

Obecni: członkowie Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej wg załączonych  listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny

Burmistrz Marian Błachut

Zastępca Burmistrza Stanisław Czyż

Zastępca Burmistrza Maciej Kołoczek

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek

Dyrektor Administracji Zasobów Komunalnych Stanisław Londzin

Z-ca Dyrektora AZK Leszek Chodura.

Proponowany porządek posiedzenia:

1/ Omówienie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w dniu 10 marca 2009r.

2/ Sprawy bieżące.

Posiedzenie Komisji  prowadził Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Stanisław Wojciech. Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 15,00 w sali posiedzeń Nr 305 w gmachu Urzędu Miejskiego , Pl. Jana Pawła II 1 w Czechowicach-Dziedzicach.

Prowadzący posiedzenie Stanisław Wojciech  powitał  członków komisji. Na podstawie list obecności stwierdził prawomocność posiedzenia  (7 obecnych, na 8 wg składu osobowego Komisji).

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który  przyjęto bez uwag.

Ad.1/
Projekt uchwały w sprawie zasad gospodarowania lokalami użytkowymi stanowiącymi własność Gminy Czechowice-Dziedzice omówił Dyrektor AZK Stanisław Londzin informując, że zgodnie z art. 40 ust.2 pkt.3 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym, Radzie Miejskiej przysługuje kompetencja określania zasad zarządu mieniem gminy. Niniejszy projekt Uchwały ma na celu uregulowanie zasad gospodarki lokalami użytkowymi wchodzącymi w skład gminnego zasobu nieruchomości. Proponowany projekt uchwały wprowadza regulacje dotyczące: trybu i zasad postępowania przetargowego, dopuszczalności i przesłanek zawierania umów bez obowiązku przeprowadzenia przetargu, warunków wstąpienia w stosunek najmu osób bliskich, uprawnionych do zawarcia umowy użyczenia, zasad zmiany stawek czynszu, warunków przedłużenia okresu obowiązywania umów, warunków okresowego obniżenia stawek czynszu, kaucji zabezpieczeniowych. 

Następnie zgłosił  do projektu uchwały jw. autopoprawki, wynikłe z dyskusji na posiedzeniach komisji stałych Rady:
Paragraf 1 przyjmuje brzmienie :

„Za lokal użytkowy w rozumieniu niniejszej uchwały uznaje się każdy lokal będący własnością Gminy Czechowice-Dziedzice o przeznaczeniu innym niż mieszkaniowy zarządzany przez Administrację Zasobów Komunalnych w Czechowicach-Dziedzicach.”

Paragraf 2 wykreśla się.

Paragraf 3 pkt. 10 przyjmuje brzmienie:

„Za zgodą Burmistrza lokale użytkowe mogą być oddawane organizacjom pożytku publicznego lub innym organizacjom pozarządowym służącym dobru publicznemu w drodze użyczenia.” 

Paragraf 5 pkt. 2 przyjmuje brzmienie:

„Za zgodą Burmistrza dopuszcza się możliwość zawarcia umowy na czas określony dłuższy niż 3 lata z możliwością jej wypowiedzenia za okresem nieprzekraczającym 6 miesięcy”.
W paragrafie 9 w przedostatnim wierszu jest „(…) w wspólnocie majątkowej małżeńskiej …”. Winno być „(…) w małżeńskiej wspólności  majątkowej…”. W paragrafie 7 w wierszu pierwszym po „ Burmistrz może” dodaje się uzupełnienie w brzmieniu : 
„ z uwzględnieniem ustawy z dnia 30 kwietnia 2004 roku o postępowaniu w sprawach dotyczących pomocy publicznej  (Dz. U. z 2007 r. Nr 59, poz. 404 z późn. zm.)” 
Po §11 wprowadzić §12 w brzmieniu następującym:„Traci moc uchwała nr XVI/87/91 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 11 czerwca 1991 w sprawie  wytycznych dla Zarządu Miasta i Gminy oraz jednostek organizacyjnych sprawujących bezpośredni zarząd mieniem komunalnym                       w zakresie zawierania umów najmu lokali użytkowych i garaży ”.

Paragrafy oraz odniesienia w nich zawarte w świetle powyższych zmian przyjmą nową numerację .

Stanisław Londzin zauważył, iż zastosowanie określonych w przedmiotowym projekcie uchwały zasad winno przyczynić się do usprawnienia gospodarowania mieniem w tym w zakresie procedur wynajmu lokali użytkowych oraz polityki czynszowej.
Burmistrz Marian Błachut  wyjaśnił kwestię podnoszoną na Komisji Rozwoju i Rolnictwa dot. zawierania  umów najmu  lokalu użytkowego na okres do  3 lat. Wynika to z ustawy, Burmistrz nie potrzebuje  tutaj umocowania uchwałą Rady Miejskiej.  Uchwała Rady potrzebna jest Burmistrzowi w przypadku zawierania umów na okres dłuższy niż 3 lata.  Do momentu podjęcia uchwały przez Radę Miejską w przedmiotowej sprawie obowiązuje ustawa o gospodarce nieruchomościami i okres zawierania umów do 3 lat. W związku z tym proponuje się zmianę w § 5 pkt 2 który otrzyma brzmienie: Za zgodą Burmistrza dopuszcza się możliwość zawarcia umowy na czas określony dłuższy niż 3 lata z możliwością  jej wypowiedzenia za okresem nieprzekraczającym 6 miesięcy.

Stanisław Wojciech zauważył, że chodzi o przedłużenie uprawnienia dla Burmistrza o 3 lata. Jego zdaniem zbędny jest przy takim zapisie jw. pkt 1 w § 5.  Pkt 2 tego §  projektu  uchwały powinien określać upoważnienie do przedłużania umów najmu lokali użytkowych za zgodą wynajmującego na kolejne okresy. W związku z tym zgłosił wniosek, o wykreślenie z § 5 pkt 1 z projektu uchwały. Głosowanie wniosku: za-7, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 7 głosujących. Wniosek przeszedł.

Stanisław Wojciech zwrócił się o wyjaśnienie  proponowanej autopoprawki w § 7 nt.  uwzględnienia ustawy o postępowaniu w sprawach  dotyczących pomocy publicznej.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, iż w przypadku  obniżenia opłaty czynszowej za najem lokalu użytkowego wiąże się  to z obniżeniem dochodów do budżetu gminy. Na rezygnację okresowo z dochodów  może zezwolić Burmistrz wynajmującemu. Wówczas będzie miała zastosowanie niniejsza uchwała RM. Nie ma tutaj zastosowania ustawa o pomocy publicznej.
Leszek Chodura wyjaśnił proponowany zapis w § 7 projektu uchwały wraz z autopoprawką.

Stanisław Wojciech wyraził wątpliwość, czy sprawa obniżenia  opłaty czynszowej  za najem lokalu użytkowego jest kompetencją Burmistrza. 

Leszek Chodura- stawka czynszowa negocjowana jest w drodze umowy w przetargu. Każda umowa najmu lokalu użytkowego traktowana jest w indywidualnie. Propozycja w projekcie uchwały w § 7 podkreśla procedury postępowania.

Stanisław Wojciech- są wątpliwości jeśli chodzi o szczegóły projektu uchwały jw. Burmistrz powinien jeszcze dokładnie przyjrzeć się proponowanemu projektowi uchwały wraz z auto[poprawkami. Zaproponował, aby w § 7 doprecyzować adresata.

Leszek Chodura  odnosząc się do sugestii Stanisława Wojciecha zaproponował, aby w § 7 po słowie zezwolić dopisać Administracji Zasobów Komunalnych w Czechowicach-Dziedzicach.
Stanisław Londzin zauważył, iż wszelkie uwagi i sugestie radnych, jakie zostały podnoszone na październikowej sesji Rady Miejskiej, gdzie był prezentowany projekt uchwały zostały uwzględnione w obecnym projekcie uchwałach. Ponadto w autopoprawkach do projektu uchwały przyjęto wnioski i uwagi radnych z posiedzeń komisji stałych.  Dziś pojawiają się nowe sugestie.

Stanisław Wojciech zauważył, iż sugestie i uwagi powstają po zgłębieniu przygotowanego projektu uchwały jw. Zaproponował wniosek, aby w § 7  po słowie zezwolić dopisać Administracji Zasobów Komunalnych w Czechowicach-Dziedzicach.

Głosowanie wniosku: za-5, przeciw-0,wstrzymujących się-2, przy 7 głosujących. Wniosek przeszedł.
Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech zaproponował aby komisja wydała opinię do projektu ww. uchwały  z wnioskami:
1/wykreślenie z § 5 pkt 1;
2/w § 7 dopisać 7 po słowie zezwolić dopisać Administracji Zasobów Komunalnych w Czechowicach-Dziedzicach.

Głosowanie propozycji : za- 7, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy  7 głosujących.

Po wysłuchaniu wyjaśnień Dyrektora AZK do projektu uchwały w sprawie zasad gospodarowania lokalami użytkowymi stanowiącymi własność Gminy Czechowice-Dziedzice wraz z autopoprawkami, Komisja Budżetu i Finansów  wnioskuje o:
1/ w § 5 wykreślenie pkt 1;

2/ w § 7  po słowie zezwolić dopisać Administracji Zasobów Komunalnych w Czechowicach-Dziedzicach.
Dyrektor AZK Stanisław Londzin i jego zastępca Leszek Chodura opuścili posiedzenie komisji.
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009 omówiła szczegółowo Skarbnik Miasta.

W projekcie uchwały jw. Burmistrz proponuje dokonać zmian w budżecie Gminy:

W § 1 zwiększa się dochody o kwotę –    308 768 zł

W związku z pismem Ministra Finansów Nr ST3/4820/1/09 w sprawie kwot subwencji na 2009 rok,  zwiększa się dochody bieżące w dziale 758 Rożne rozliczenia o kwotę 291 738 zł.

Zwiększa się dochody w dziale 852 Pomoc społeczna, z tytułu wpływów ze zwrotów dotacji z zadań zleconych wykorzystanych niezgodnie z przeznaczeniem lub pobranych w nadmiernej wysokości 
o kwotę 17 030 zł.

W § 2 zwiększa się wydatki o kwotę –  2 967 768 zł

W związku ze zwiększoną kwotą subwencji ogólnej proponuje się zwiększyć wydatki bieżące w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 80101 Szkoły podstawowe o kwotę 141 738 zł, zwiększyć wydatki bieżące w rozdz. 80110 Gimnazja o kwotę 150 000 zł z przeznaczeniem na planowane w 2009 roku regulacje płacowe. 

Zwiększa się wydatki w dziale 852 Pomoc społeczna
 rozdz. 85214 Zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe o kwotę 10 000 zł, rozdz. 85295 Pozostała działalności o kwotę 30 zł z tytułu zwrotów dotacji z lat poprzednich  w zakresie zadań zleconych.


Proponuje się zwiększyć wydatki majątkowe z niewykorzystanych środków w 2008 roku na zadaniach inwestycyjnych:

- w  dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 80101 Szkoły podstawowe o kwotę 367 000zł  na zadanie „Budowa sali gimnastycznej w SP Nr 2 w Ligocie przy ul. Miliardowickiej” 

- w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska,  rozdz. 90001 Gospodarka ściekowa i ochrona wód  o kwotę 664 000 zł  na zadanie: „Budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie ul.Rumana w dzielnicy Grabowice w Czechowicach-Dziedzicach” z przeznaczeniem na wykonanie robót dodatkowych związanych z kolizją kanału sanitarnego z kanałem deszczowym, co spowodowało konieczność przebudowy kanalizacji deszczowej

- w dziele 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, rozdz. 92109 Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby o kwotę 1 337 000 zł na zadanie: „ Przebudowa Miejskiego Domu Kultury 
w Czechowicach-Dziedzicach” z przeznaczeniem między innymi na wykonanie robót   dodatkowych (wykonanie wieńca obrotowego ze wzmocnieniem, kompleksowe rozwiązanie instalacji wentylacyjno – klimatyzacyjnej MDK, wykonanie wzmocnienia podparcia płyt korytkowych w wieńcu poprzecznym, rozebranie kanałów wentylacyjnych w rozbieranych piwnicach).

W § 3 projektu uchwały  dokonuje się  zmian w załączniku Nr 5 do uchwały budżetowej „Zestawienie dochodów i wydatków oraz źródeł finansowania deficytu budżetowego w 2009r.”  Zwiększa się deficyt budżetowy o kwotę 2.659.000 zł. Zwiększa się  przychody:

-wolne środki o kwotę 2.361.000 zł,

-pożyczki o kwotę 298.000 zł- Burmistrz proponuje zwiększyć wydatki majątkowe w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 80101 Szkoły podstawowe o kwotę 298 000 zł na zadanie „Termomodernizacja Szkoły Podstawowej Nr 2 w Ligocie”  (istnieje możliwość dofinansowania zadania -dotacja i pożyczka ze środków WFOŚiGW).
§ 4 pokazuje stan budżetu po zmianach:
Dochody budżetu Gminy wyniosą         -     108 465 872 zł  

Wydatki budżetu Gminy wyniosą           - 
   118 016 632 zł 

Przychody budżetu Gminy wyniosą       -       12 078 677zł

Rozchody budżetu Gminy wyniosą        -         2 527 917zł

Deficyt budżetu Gminy wynosi:                     9 550 760 zł

i zostanie pokryty:

· wolnymi środkami                                  
2 380 677 zł


· kredytami                                                  6 772 083 zł
  

-     pożyczkami                                                  398 000 zł


W §  5 dokonuje się zmian pomiędzy działami i rozdziałami po stronie wydatków:
- proponuje się zmniejszyć wydatki majątkowe w dziale 926 Kultura fizyczna i sport, rozdz. 92604 Instytucje kultury fizycznej o kwotę 30 000 zł, zwiększyć wydatki majątkowe w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 80101 Szkoły podstawowe o kwotę 30 000 zł z przeznaczeniem na wykonanie robót dodatkowych związanych z przebudową kanalizacji deszczowej, rozdzielni i instalacji elektrycznej - dotyczy zadania „Budowa sali gimnastycznej w SP Nr 2 w Ligocie przy ul.Miliardowickiej”.

-Zgodnie z uchwałami Zarządu Osiedla Dziedzice i Rady Sołeckiej w Ligocie proponuje się zmniejszyć wydatki bieżące w dziale 600 Transport 
i łączność rozdz. 60016 Drogi publiczne gminne, zwiększyć wydatki majątkowe w rozdziale 60014 Drogi publiczne powiatowe o kwotę 60 000 zł na dofinansowanie modernizacji dróg powiatowych. 

W § 6 dokonuje się przeniesienia w ramach rozdziału:

Zadanie pod nazwą  „Termomodernizacja Szkoły Podstawowej Nr 2 w Ligocie”  było ujęte w planie remontów szkół podstawowych kwota 90.047 zł. W związku z możliwością uzyskania pożyczki na w/w zadanie zwiększono jego zakres rzeczowy oraz proponuje się ujęcie go w zadaniach majątkowych. 
W § 7 dokonuje się zmian w załączniku Nr 6 do Uchwały budżetowej Nr  XX VIII /260/08 Rady Miejskiej  w Czechowicach - Dziedzicach z dnia 30.12.2008r. „Wykaz wydatków majątkowych do budżetu na rok 2009”  zgodnie z w/w paragrafami.

W § 8 dokonuje się zmian w załączniku Nr 6a do Uchwały budżetowej Nr XX VIII /260/08 Rady Miejskiej w Czechowicach - Dziedzicach z dnia 30.12.2008r. „Wieloletnie plany inwestycyjne Gminy Czechowice - Dziedzice” zgodnie z w/w paragrafami oraz dokonuje się zmiany zapisów 
w planowanych zadaniach poprzez uaktualnienie wartości zadań wykonywanych w latach poprzednich. 
Zmiany z załączniku 6a

Zmiana nazwy zadania:  „Budowa parku na osiedlu Północ w Czechowicach – Dziedzicach” na „Zagospodarowanie terenu przy osiedlu Północ w Czechowicach – Dziedzicach” ma na celu ujednolicenie nazewnictwa WPI z opracowywaną dokumentacją na dofinansowanie zadania w ramach Programu Rozwoju Subregionu Południowego.  

Do uchwały załącza się pełne brzmienie zał. Nr 6 i 6a po dokonanych zmianach.

W § 9 dokonuje  się zmiany w załączniku Nr 10 „Szczegółowe zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej”.
Wprowadza się środki pieniężne niewykorzystane w roku 2008 oraz zwiększa się wydatki o wprowadzoną kwotę z przeznaczeniem na wykonywanie interwencyjnych analiz i prac w przypadku wystąpienia zagrożenia w środowisku oraz wspomaganie systemów kontrolno – pomiarowych.      
§ 10.  Dokonuje się zmian w załączniku Nr 11 do uchwały budżetowej Nr XXVIII/260/08 Rady Miejskiej w Czechowicach –Dziedzicach z dnia 30.12.2008r. „Plan przychodów i wydatków rachunku dochodów własnych na 2009r.”   

W dziale 801 Oświata i wychowanie

rozdz. 80104 Przedszkola 

zwiększa się:

 stan środków pieniężnych na 01.01.2009r                         o kwotę 
  39 741 zł

 planowane wydatki                                                             o kwotę 
   39 741 zł rozdz. 80148 Stołówki szkolne

zwiększa się:

stan środków pieniężnych                                                   o kwotę   
   30 949 zł       
planowane wydatki                                                              o kwotę    30 949 zł

Zmiany w załączniku Nr 11 „Plan przychodów i wydatków rachunku dochodów własnych na 2009r.

Wprowadza się środki pieniężne niewykorzystane w roku 2008 i zwiększa się wydatki bieżące o wprowadzoną kwotę.
 W § 11 proponuje się zmiany w załączniku Nr 12 ”Szczegółowe zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na 2008 rok”.

Wprowadza się środki pieniężne niewykorzystane w roku 2008 oraz zwiększa się wydatki o wprowadzoną kwotę z przeznaczeniem na zapłacenie zeszłorocznej, nieterminowo wykonanej roboty, skanowanie dokumentów będących w zasobie geodezyjnym oraz przetworzenie analogowych map na postać cyfrową kwota 373.918 zł: zobowiązania o kwotę 19.220 zł , planowane wydatki o kwotę 354.698 zł. 
Skarbnik Miasta wyjaśniła, że są to środki niewykorzystane w 2008r. z uwagi na nie wywiązanie się wykonawcy ze zobowiązania. Dotyczy to zmiany mapy analogowej w mapę cyfrową. 

Stanisław Czyż poinformował, iż w chwili obecnej nanoszone  są poprawki na mapę cyfrową.

Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech zaproponował wydanie pozytywnej opinii do projektu ww. uchwały. 

Głosowanie propozycji : za-7 , przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy  7 głosujących.
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009.
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek opuściła posiedzenie komisji.
Projekt uchwały w sprawie  udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na wykonanie zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice omówił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. Poinformował, że w budżecie Gminy na 2009 r. zostało zaplanowane udzielenie przez Gminę pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu w wysokości 910.000 zł ( 850.000 zł u uchwale budżetowej  + 60.000 zł ze środków Zarządu Osiedla „Dziedzice”) przeznaczonej na następujące zadania:
-sygnalizacja świetlna na skrzyżowaniu ul. Węglowa - Topolowa - Traugutta, 

- nakładka asfaltowa na ul. Narutowicza, 

-chodnik w ul. Legionów od ul. Waryńskiego do mostu na Wiśle - projekt, 

-modernizacja ul. Traugutta wraz z chodnikami - projekt, 

-budowa chodnika w ul. Bronowskiej do skrzyżowania z ul. Zabrzeską,  

-budowa chodnika przy ul. Czechowickiej.

Aby przekazać dotację , zgodnie  z obowiązującymi przepisami, należy podjąć dodatkową uchwałę w tej sprawie oraz zawrzeć  umowę z właścicielem tych dróg, t. j. Starostwem Powiatowym w Bielsku - Białej, na podstawie której będzie można przekazać środki finansowe.

Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech zaproponował wydanie pozytywnej opinii do projektu ww. uchwały. 

Głosowanie propozycji : za- 7, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy  7 głosujących.
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na wykonanie zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice.
Projekt uchwały w sprawie podjęcia działań zmierzających do zawarcia przez Gminę Czechowice-Dziedzice umowy dzierżawy z PKP S.A. nieruchomości zabudowanej obiektami dworca PKP Czechowice-Dziedzice omówił Burmistrz Marian Błachut. Poinformował, że proponuje podjąć działania zmierzające do zawarcia przez Gminę Czechowice – Dziedzice z PKP S.A. Oddział Dworce Kolejowe z  siedzibą w Warszawie,  umowy dzierżawy na okres 29 lat, nieruchomości zabudowanej obiektami dworca  Czechowice – Dziedzice PKP. Aplikowanie o dofinansowanie zadań z funduszy Unii Europejskiej w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007-2013 odbywa się na dwa sposoby: w ścieżce konkursowej i pozakonkursowej.
Gmina Czechowice-Dziedzice uzyskała zapewnienie dofinansowania w ścieżce pozakonkursowej dwóch projektów, które zostały wpisane do Programu Rozwoju Subregionu Południowego na lata 2007-2013. Jednym z nich jest projekt pn. „Kolej na przedsiębiorczość – przebudowa dworca kolejowego w Czechowicach-Dziedzicach” (wartość dofinansowania: 3.900.000 zł). Zadanie to wpisuje się w działanie 6.2.2. RPO WSL „Rewitalizacja obszarów zdegradowanych – małe miasta”. Warunkiem podpisania umowy o dofinansowanie jest złożenie wniosku aplikacyjnego w bieżącym roku. Wraz z wnioskiem powinna zostać dostarczona niezbędna dokumentacja techniczna i studium wykonalności. Wnioskodawca musi się również legitymować prawem dysponowania przedmiotową nieruchomością na cele budowlane. Warunkiem koniecznym wykorzystania środków UE na rewitalizację dworca PKP w Czechowicach-Dziedzicach jest przejęcie prawa własności do niego od spółki PKP Oddział Dworce Kolejowe lub długoletnia dzierżawa. Szybkie uzyskanie prawa dysponowania tą nieruchomością da podstawę do zabezpieczenia środków budżetowych na opracowanie niezbędnej dokumentacji i terminowe złożenie wniosku aplikacyjnego. Podjęcie przez Radę Miejską niniejszej uchwały intencyjnej wzmocni stanowisko Gminy Czechowice-Dziedzice w negocjacjach z Polskimi Kolejami Państwowymi. Z uwagi na skomplikowanie procedur PKP i ich czasochłonność, zasadne jest okazanie determinacji i jednomyślności władz samorządowych w dążeniu do szybkiego i pozytywnego rozstrzygnięcia tej sprawy.  Burmistrz dodał, iż zamierza ożywić obecny stan dworca PKP, a jego rewitalizacja doskonale mieści w tej kategorii. Musi być tytuł prawny do dysponowania obiektem i projekt jego modernizacji. Z tak przygotowanym wnioskiem można będzie aplikować o środki unijne.

Marek Kwaśny zapytał odnośnie projektu modernizacji dworca PKP, jakie funkcje powinny być  ujęte w projekcie modernizacji dworca PKP? Jaki jest termin wykonania projektu?

Marian Błachut poinformował, że  na  chwilę obecną wykonanie projektu modernizacji dworca PKP jest sprawą ryzykowną. Gdyby obiekt ten był własnością gminy lub przekazany w dzierżawę nie byłoby problemu, bo środki na ten cel są zagwarantowane. Uważa, że termin 3 miesięcy jest właściwy na opracowanie projektu modernizacji dworca PKP. Dodał, że w trakcie prac można złożyć fiszkę programową, co wykonano, pod kątem  formalnym, czy wpisuje się we działanie RPO.  Wyjaśnił, że z aplikacją o środki unijne może wystąpić gmina, a nie kolej.

Stanisław Wojciech zaproponował, tak jak to zasugerowała Komisja Rozwoju i Rolnictwa, aby upoważnić Burmistrza do podjęcia działań  do zawarcia przez gminę  z PKP umowy dzierżawy  dworca PKP w Czechowicach-Dziedzicach.

Marek Kwaśny zaproponował, aby pozostawić treść uchwały zgodnie z projektem. 
Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech zaproponował wydanie pozytywnej opinii do projektu ww. uchwały. 

Głosowanie propozycji : za-7 , przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy  7 głosujących.
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie podjęcia działań zmierzających do zawarcia przez Gminę Czechowice-Dziedzice umowy dzierżawy z PKP S.A. nieruchomości zabudowanej obiektami dworca PKP Czechowice-Dziedzice.
Projekt uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia dziennych stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice. Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech nawiązując do uzasadnienia do projektu uchwały poinformował, że w związku ze zmianą nazwy Stowarzyszenia Kultury Fizycznej z Miejski Klub Sportowy na Klub Sportowy Judo Czechowice-Dziedzice wprowadza się zmianę do w/w uchwały.
Zaproponował, aby przyjąć do wiadomości projekt ww. uchwały, jest to sprawa formalno-prawna.
Komisja Budżetu i Finansów przyjęła do wiadomości  projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia dziennych stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice.
Projekt uchwały w sprawie  sprzedaży nieruchomości położonych w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ( dot. ul. Zawiłej ) omówił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. Poinformował, że działki stanowiące własność Gminy, przeznaczone do sprzedaży, oznaczone numerami : 2801/97       o pow. 0,0946 ha, 2801/98 o pow. 0,1001 ha, 2801/99 o pow. 0,1154 ha, położone są w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Zawiłej. Przedmiotowe działki przeznacza się do sprzedaży pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną zgodnie z ustaleniami obowiązującego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującego tereny pomiędzy ulicami : Zawiłą nowym przebiegiem ul. Krzywej oraz Legionów ( Plan III ), zatwierdzonego Uchwałą Nr XII/88/03 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 27.05.2003r.
W myśl art., 67 ust. 2 pkt. 1  ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r o gospodarce nieruchomościami cenę wywoławczą w pierwszym przetargu ustala się w wysokości nie niższej niż wartość nieruchomości ustalona przez rzeczoznawcę majątkowego.
Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech zaproponował wydanie pozytywnej opinii do projektu ww. uchwały. 

Głosowanie propozycji : za-7 , przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy  7 głosujących.
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  sprzedaży nieruchomości położonych w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ( dot. ul. Zawiłej ). 

Projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ( dot. ul. A.Asnyka ) omówił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż informując, iż nieruchomość stanowiąca własność Gminy, przeznaczona do sprzedaży, oznaczona numerem działki 625/32 o powierzchni 0,6409 ha położona jest w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Asnyka. Przedmiotowa nieruchomość zgodnie z ustaleniami obowiązującego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującego tereny pomiędzy ulicami : Traugutta, Asnyka, Szkolną i Narutowicza – (PLAN VII), zatwierdzonego Uchwałą Nr XXV/294/04 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 2.07.2004r. położona jest  w terenach zieleni z możliwością realizacji usług ( w tym usługi sportu i rekreacji ) i przeznacza się ją do sprzedaży w celu zagospodarowania zgodnie z planem. W myśl art. 67 ust. 2 pkt. 1  ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami cenę wywoławczą w pierwszym przetargu ustala się w wysokości nie niższej niż wartość nieruchomości ustalona przez rzeczoznawcę majątkowego.
Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech zaproponował wydanie pozytywnej opinii do projektu ww. uchwały. 

Głosowanie propozycji : za- 7, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy  7 głosujących.
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  sprzedaży nieruchomości położonych w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ( dot. ul. A.Asnyka ).
Projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ( dot. ul. Przebiśniegów ) omówił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż podając, że nieruchomości przeznaczone do sprzedaży, oznaczone numerami: 2755/61 i 2755/62 o powierzchni łącznej 0,1027 ha, 2755/63 i 2755/64 o powierzchni łącznej 0,1890 ha, 2755/67 o pow. 0,0905 ha, 2755/68 o pow. 0,0949 ha, 2755/69 o pow. 0,0986 ha, 2755/70 o pow. 0,0889 ha, 2755/71 o pow. 0,0926 ha, 2755/72 o pow. 0,0985 ha, 2755/73 o pow. 0,0752 ha, 2755/74 o pow. 0,0747 ha, 2755/75  o pow. 0,0739 ha, 2755/76 o pow. 0,0751 ha stanowiące własność Gminy Czechowice-Dziedzice położone są w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Przebiśniegów. W/w działki o numerach od 2755/66 do 2755/76 przeznacza się do sprzedaży pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną w oparciu o decyzję o ustaleniu warunków zabudowy. Działkę o numerze 2755/64 przeznaczoną pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną zgodnie z decyzją o warunkach zabudowy sprzedaje się łącznie z działką nr 2755/63, która nie może stanowić samodzielnej działki przeznaczonej pod zabudowę mieszkaniową. Podobnie działkę o numerze 2755/61 przeznacza się do sprzedaży łącznie z działką 2755/62.
W myśl art., 67 ust. 2 pkt. 1  ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami cenę wywoławczą w pierwszym przetargu ustala się w wysokości nie niższej niż wartość nieruchomości ustalona przez rzeczoznawcę majątkowego.

Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech zaproponował wydanie pozytywnej opinii do projektu ww. uchwały. 

Głosowanie propozycji : za- 7, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy  głosujących.
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  sprzedaży nieruchomości położonych w Czechowicach-Dziedzicach
w drodze przetargu ( dot. ul. Przebiśniegów ).

Projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ( dot. ul. Przełęcznej ) omówił Stanisław Czyż. Poinformował, że uchwałą Nr XLVII/503/06 z dnia 26 czerwca 2006r. Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach wyraziła zgodę na sprzedaż działki stanowiącej własność Gminy, położonej w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Przełęcznej, oznaczonej numerem 150 i powierzchni 0,3111 ha.

W wyniku przeprowadzonego przetargu w/w działka nie znalazła nabywcy. Ponieważ zaistniała konieczność wydzielenia działki na poszerzenie drogi, odstąpiono od drugiego przetargu i zlecono wykonanie pomiaru geodezyjnego.

W wyniku podziału działka mająca być przedmiotem sprzedaży zmieniła oznaczenie na numer 150/1    i powierzchnię na 0,2061 ha. 

W związku z powyższym proponuje się podjęcie nowej uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości   w drodze przetargu i uchylenie poprzedniej, czyli Uchwały Nr XLVII/503/06 Rady Miejskiej  w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 26 czerwca 2006r. w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu.

W myśl art. 67 ust. 2 pkt. 1  ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r o gospodarce nieruchomościami cenę wywoławczą w pierwszym przetargu ustala się w wysokości nie niższej niż wartość nieruchomości ustalona przez rzeczoznawcę majątkowego.
Stanisław Wojciech zaproponował, aby dokonać podziału wspomnianej nieruchomości na większą ilość działek. W tej sytuacji należałoby zdjąć proponowany projekt uchwały z porządku sesji. 

Głosowanie propozycji : za-7 , przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy  7 głosujących.
Po analizie projektu uchwały w sprawie  sprzedaży nieruchomości położonych w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ( dot. ul. Przełęcznej), Komisja Budżetu i Finansów  wnioskuje o rozważenie możliwości podziału nieruchomości na większą ilość działek. W związku z tym Komisja wnioskuje o zdjęcie z porządku sesji projektu uchwały jw.
Na tym zakończono opiniowanie projektów uchwał na sesję. Komisja trwała do godz. 17,00.

Protokół Renata Gabryś
Ustalenia końcowe
Opinie Komisji Budżetu i Finansów do projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w dniu 10 marca 2009r.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009. (za-7 , przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy  7 głosujących).
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na wykonanie zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice. (za-7 , przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy  7 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie podjęcia działań zmierzających do zawarcia przez Gminę Czechowice-Dziedzice umowy dzierżawy z PKP S.A. nieruchomości zabudowanej obiektami dworca PKP Czechowice-Dziedzice. (za-7 , przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy  7 głosujących).

Po wysłuchaniu wyjaśnień Dyrektora AZK do projektu uchwały w sprawie zasad gospodarowania lokalami użytkowymi stanowiącymi własność Gminy Czechowice-Dziedzice wraz z autopoprawkami, Komisja Budżetu i Finansów  wnioskuje o:

1/ w § 5 wykreślenie pkt 1;

2/ w § 7 dopisać 7 po słowie zezwolić dopisać Administracji Zasobów Komunalnych w Czechowicach-Dziedzicach. 

(za-7 , przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy  7 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła do wiadomości  projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia dziennych stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice.
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  sprzedaży nieruchomości położonych w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ( dot. ul. Zawiłej ). (za-7 , przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy  7 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  sprzedaży nieruchomości położonych w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ( dot. ul. A.Asnyka ). (za-7 , przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy  7 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  sprzedaży nieruchomości położonych w Czechowicach-Dziedzicach
w drodze przetargu ( dot. ul. Przebiśniegów ). (za-7 , przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy  7 głosujących).

Po analizie projektu uchwały w sprawie  sprzedaży nieruchomości położonych w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ( dot. ul. Przełęcznej), Komisja Budżetu i Finansów  wnioskuje o rozważenie możliwości podziału nieruchomości na większą ilość działek. W związku z tym Komisja wnioskuje o zdjęcie z porządku sesji projektu uchwały jw. (za-7 , przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy  7 głosujących).
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