Protokół Nr 47/09

z posiedzenia Komisji  Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 2 kwietnia 2009 roku.

Obecni: członkowie Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej wg załączonych  listy obecności.

Ponadto w posiedzeniu komisji wzięli udział :

Burmistrz Marian Błachut, 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż,

Z ca Burmistrza Maciej Kołoczek, 

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek

Proponowany porządek posiedzenia:

1/ Opiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za rok 2008.

2/ Sprawy bieżące.

Posiedzenie Komisji  prowadził Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Stanisław Wojciech. Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 15,00 w sali posiedzeń Nr 305 w gmachu Urzędu Miejskiego , Pl. Jana Pawła II 1 w Czechowicach-Dziedzicach.

Prowadzący posiedzenie Stanisław Wojciech  powitał  członków komisji i zaproszonych gości. Na podstawie list obecności prowadzący posiedzenie stwierdził prawomocność posiedzenia  (8 obecnych, na 8 wg składu osobowego Komisji).

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który  przyjęto bez uwag. Przystąpiono do realizacji porządku posiedzenia.

Ad.1/ 
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek omówiła sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za rok 2008.  Poinformowała, że budżet gminy na rok 2008 został uchwalony uchwałą Rady Miejskiej  z dnia 15 stycznia 2008 roku i wynosił : dochody – 93.845.342 zł,  wydatki – 103.401.364 zł, w tym wydatki majątkowe – 21.471.994 zł. Deficyt pokryto wolnymi środkami z nadwyżki środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu wynikającej z rozliczeń kredytów i pożyczek z lat ubiegłych w kwocie 6.186.902 zł, kredytami w kwocie 1.000.000 zł i pożyczkami w kwocie 2.369.120 zł. Na przestrzeni roku budżet był zmieniony  6 uchwałami Rady Miejskiej oraz 13 zarządzeniami Burmistrza w sprawie zmian w budżecie oraz 5 zarządzeniami Burmistrza w sprawie zmian w układzie wykonawczym.  W 2008 roku w budżecie gminy nastąpiły zmiany zarówno po stronie dochodów jak i wydatków. W wyniku dokonanych zmian plan budżetu gminy Czechowice-Dziedzice na dzień 31.12.2008 r. wynosił:

- dochody – 100.123.951 zł,
- przychody
- 11.831.493 zł,
- wydatki - 109.848.484 zł,
- rozchody -
2.106.960 zł.
Planowany deficyt budżetu Gminy wynosił 9.724.533 zł i został pokryty wolnymi   środkami   w  wysokości   6.169.484 zł,   kredytami
 - 1.450.000 zł, pożyczkami
- 2.087.631 zł, nadwyżką – 17.418 zł.

Dochody budżetu gminy za 2008 rok wykonano w kwocie 103.120.289 zł tj. 103 % planu dochodów, czyli wykonano 3 mln zł ponadplanowych dochodów. Niestety nie udało się uzyskać w zaplanowanej kwocie dochodów ze sprzedaży mienia komunalnego, co wynika z nie sprzedania części nieruchomości po Fabryce Rowerów „Apollo”. 

W 2008 roku zmniejszyły się zaległości w podatku od nieruchomości od osób prawnych i na 31 grudnia 2008 roku wynosiły 1.244.632 zł.
Przychody budżetu gminy za 2008 rok zostały zrealizowane w wysokości 12.418.974 zł,  tj. 105 % planu przychodów.

Wydatki budżetu gminy za 2008 rok zostały zrealizowane w wysokości 104.211.320 zł,  tj. 94,9 % planu wydatków, w tym wydatki majątkowe – 22.814.771 zł i  pozostałe wydatki – 81.396.549 zł.
Rozchody budżetu gminy za 2008 roku zostały zrealizowane w wysokości 2.106.960 zł,  tj. 100 % planu rozchodów. Spłacono pożyczki i kredyty długoterminowe w kwocie 2.106.960 zł, w tym do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska  i Gospodarki Wodnej w Katowicach w wysokości 476.460 zł, Banku Ochrony Środowiska w wysokości 830.450 zł, PKO BP SA Oddz. w Bielsku-Białej w wysokości – 800.000 zł.

Stan zadłużenia Gminy z tytułu długoterminowych pożyczek i kredytów na dzień 31.12.2008 r. wynosił 9.697.143 zł.

Wydatki majątkowe gminy w pierwotnym budżecie gminy zostały zaplanowane w wysokości 21.471.994 zł, a po dokonanych na przestrzeni roku zmianach budżetu wynosiły 25.777.393 zł. Zostały one realizowane w wysokości 22.814.771 zł tj. 88,5% planu. 
 W 2008r. nie wykonano 3 zadań inwestycyjnych, ujętych w WPI:

- budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie w ul.Rumana  w dzielnicy Grabowice w Czechowicach-Dziedzicach i etap II  - wykonanie 38,1 % planu;

- przebudowa MDK-realizacja w 46,5 % planu;

- budowa sali gimnastycznej w SP nr 2 w Ligocie- realizacja 82,7 % planu.

Zadania te zostały nadal  w WPI i wprowadzone do budżetu na 2009r. do realizacji jako niezrealizowane w 2008r. Nie ma możliwości  dochodzić nie wykonanych wydatków od wykonawcy, bo zadania te są założone do realizacji w cyklu dwuletnim.  Prace  przebiegają zgodnie z umową i WPI.
Dyskusja
Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech do wypowiedzi Skarbnika, co do warunków umowy.  Istotna jest kwestia, jak sformułowana zostanie umowa, jakie będzie zawierać elementy restrykcyjne w stosunku do wykonawcy, aby zabezpieczyć  interes gminy. 
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że umowy z wykonawcami zawsze są tak formułowane, że zabezpieczają interes gminy.  Jeśli chodzi o niewykonane wielkości kwotowe na  niezrealizowanych  zadaniach, to wygląda to następująco:

- na zadaniu - budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie w ul.Rumana  w dzielnicy Grabowice w Czechowicach-Dziedzicach i etap II  -  nie  wykonano 595.418 zł

- na zadaniu- przebudowa MDK nie wykonano 1.336.951 zł;

- na zadaniu -budowa sali gimnastycznej w SP nr 2 w Ligocie nie wykonano 466.461 zł.

Stanisław Wojciech poprosił o wyjaśnienie, czy zbilansowały się przychody z wydatkami na MOSiR?

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek podała, że dochody MOSiR zostały wykonane w kwocie 1.296.991 zł.  Plan dochodów po zmianach wynosił 1.809.558 zł. Dochody MOSiR wykonano w 71,7% planu po zmianach.
Wydatki MOSiR zostały wykonane w wys.4.094.935 zł. Plan po zmianach wynosił 4.363.196 zł. Wydatki zostały zrealizowane w 93,9 % planu po zmianach.  Różnica zakładana na początku pomiędzy wydatkami, a dochodami wynosiła 2.285.377 zł.
Stanisław Wojciech zapytał o wynik finansowy PKM na koniec 2008r.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, że przychody i wydatki PKM pokazuje załącznik nr 6 do sprawozdania budżetowego za 2008r. Stwierdziła, iż planowano, że PKM na koniec 2008r. nie będzie  miał wyniku ujemnego, niestety tak się nie stało. PKM zakończyło 2008r. wynikiem ujemnych  - 294.313 zł. Wydatki bieżące PKM zostały zaplanowane niżej niż zostały wykonane w § 4210 zakup materiałów – zakup  paliwa, oleju napędowego, smarów , oleje silnikowe, ogumienie, części zamienne.
Na 01.01.2008r. wynik finansowy PKM wynosił – 362.487 zł, na 31.12.2008r.  wynik ten wyniósł -294.313 zł. Widać, że PKM nie zrealizowało własnych przychodów na 171.750  zł.  W grudniu 2008r. otrzymano zwrot VAT  z tytułu zakupu autobusu, co zmniejszyło  dotację na zakupy inwestycyjne PKM.
Stanisław  Wojciech  zapytał o podanie dotacji z budżetu  gminy do wozokilometra w PKM. Wg jego wyliczeń  powinna to być stawka 1,89 zł, a nie jak podano w materiałach 1,82 zł . Zapytał od jakiej  wielkości wzkm liczono stawkę. Przy obliczeniach wykonanych przez radnego wziął  pod uwagę ilość przejechanych km wynoszącą  1.075.719  i dotację do PKM  w wys. 2.036.008 zł. 

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że przy wyliczeniu dopłaty do wzkm z budżetu gminy, brano pod uwagę ilość przejechanych km  w stosunku do wielkości dotacji do PKM w 2008r.

Stanisław Wojciech zapytał Burmistrza w sprawie zatrudnienia i wynagrodzeń w jednostkach gminy i UM: co to jest i dlaczego, że pracownicy MOSiR łącznie z dyrektorem mają najwyższe uposażenie ze wszystkich  jednostek? 
Dlaczego dyrektor MOSiR ma najwyższe  wynagrodzenie wśród dyrektorów jednostek? Wg przeprowadzonych przez radnego wyliczeń średnia płaca brutto  pracownika wynosi 4.064 zł- pracownicy administracji z dyrektorem, natomiast w AZK średnia płaca brutto wynosi 2.570 zł – pracownicy administracji z dyrektorem. Zapytał, czy ktoś dokonywał analizy  wynagrodzeń w jednostkach organizacyjnych i zakładach  budżetowych w gminie?
Ponadto zauważył, że w przedszkolach zatrudnionych 210,29 etatu,  w tym 100,45 etatu  pracowników obsługi. W szkołach podstawowych zatrudnienie wynosi 275,65 etatu. Do Burmistrza sugestia, aby zastanowić się nad  sprawą zatrudnienia w przedszkolach, bo jest to sztab ludzi. Czy tak musi być?
Burmistrz Marian Błachut wyraził zdumienie danymi, które przedstawił Przewodniczący Komisji  Stanisław Wojciech. Na pytanie, czy analizuje się  wynagrodzenia  dyrektorów jednostek gminy odpowiada, że dokładnie tak. Zdziwienie budzi, iż wg podanych przez St.Wojciecha danych dyrektor MOSiR ma najwyższe wynagrodzenie, gdyż wg jego informacji właśnie tenże dyrektor ma najniższe uposażenie spośród dyrektorów jednostek organizacyjnych gminy. Ponadto Burmistrz poinformował, że w ubr. przed przeprowadzeniem regulacji płacowych dla pracowników UM i szefów jednostek organizacyjnych gminy, powołał zespół w składzie: z-cy burmistrza, sekretarza miasta, skarbnika i jego. Wytyczono kryteria , jakimi kierowano się przy ustalaniu podwyżek płac dla ww. M.in. brano pod uwagę złożoność kierowanej jednostki, ilość pracowników, strategiczność jednostki dla działalności gminy, złożoność procesu trudności kierowaną jednostką, itp. Starano się, aby środki przeznaczone na regulacje płacowe zostały podzielone wg doboru kryteriów jw. Wg jego rozeznania najwięcej zarabia dyrektor ZOPO, AZK i OPS. Średnie wynagrodzenie  brutto  pracowników administracji z dyrektorem jest w MDK i wynosi ok. 2.900 zł. Natomiast dyrektorzy  MOSiR i PKM są najniżej zarabiającymi dyrektorami wśród szefów jednostek organizacyjnych gminy.
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, że średnia płaca brutto w każdej jednostce wyliczona jest na podstawie danych przekazanych przez dyrektorów jednostek organizacyjnych i w sprawozdaniu wyliczona jest prawidłowo.

Burmistrz Marian Błachut zauważył, że przeglądając materiały ze sprawozdania z wykonania budżetu zwrócił uwagę na wyliczone średnie płac w jednostkach gminy.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, że średnią płacę brutto w MOSiR podał dyrektor jednostki.

Stanisław Wojciech stwierdził, że materiał dotyczący wyliczenia średniej płacy brutto w jednostkach gminy jest źle przygotowany. Zapytał Burmistrza, czy robi analizy zatrudnienia i płac w przedszkolach?

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że nie ingeruje w sprawy oświaty, pozostawił tę kwestię dyrektorowi ZOPO.

Radna Alicja Ogiegło  wyjaśniła, że w przedszkolach oprócz pracownika merytorycznego jest dodatkowy opiekun, zgodnie z przepisami w tym zakresie.
Radny Fryderyk Czader zapytał, z jakich oszczędności wykonano klimatyzację w  budynku administracyjnym ZOPO ( ok. 30.000 zł).
Skarbnik Miasta wyjaśniła, że klimatyzacja została wykonane w ramach środków na usługi , zadanie nie było wyodrębnione w planie finansowym jednostki na 2008r. 

Alicja Ogiegło podała, że wykonanie klimatyzacji w ZOPO nie było ujęte  w planie wydatków ZOPO. W szkołach  są ogromne potrzeby rzeczowe i w tak trudnej sytuacji finansowej nie jest pozytywem decyzja wykonania klimatyzacji w budynku ZOPO. Zwłaszcza, że ZOPO przekazało dyrektywę oszczędności na wydatkach rzeczowych w szkołach. Jest pytanie, czy to było konieczne, kiedy wszyscy oszczędzają?

Skarbnik Miasta wyjaśniła, że  w planie wydatków ZOPO nie były ujęte środki  na klimatyzację budynku ZOPO.  Realizacja tego wydatku nastąpiła w ramach

planu finansowego, co miał  prawo dokonać dyrektor ZOPO. 
Burmistrz Marian Błachut poinformował, iż w ubr. wykonanie  wydatków budżetu gminy było na poziomie 70 % planu. Ze względu na celowe działanie końcem 2007r. przeniesiono płatność faktury za wykonanie basenu krytego na MOSiR, gdyż gmina otrzymała dotację ze środków zewnętrznych.  To samo dotyczy realizacji adaptacji budynku na lokale socjalne przy ul.Kochanowskiego 9. W 2008r. wszystkie zadania były monitorowane przez komisje stałe Rady Miejskiej, a niezrealizowane kasowo zadania, są ujęte w WPI i ich cykl realizacji wynosi 2 lata. Ponadto niespodziewane okoliczności spowodowały, iż  w mniejszym stopniu niż planowano na koniec roku 2008  zostały wydatkowane środku na 3 zadania inwestycyjne. Zakres merytoryczny ww. zadań  był wyższy niż wydatkowane środki. Gmina nie poniosła strat  z tego tytułu. Wykonanie wydatków majątkowych na 31.12.2009r. wyniósł 88,5 % planu po zmianach. Uważa, że wynik ten jest zadawalający .

Stanisław Wojciech - do sprawy dotacji. Co zrobić, aby było ich więcej na zadania realizowane przez gminę?

Radny Fryderyk Czader odnosząc się do wykonania budżetu gminy za 2008r. stwierdził, że był to skromny budżet. Na początek  roku 2008 był to budżet ambitny, po zmianach na wniosek Burmistrza stał się skromny. Przykładem tego mogą być sprawy:

1/ na 15.01.2008r. w uchwale budżetowej na 2008 rok zakładano dochody ze sprzedaży mienia komunalnego w wysokości 2.500.000 zł. Na wniosek Burmistrza zwiększono kwotę planowanych dochodów z tego tytułu do kwoty 6.507.911 zł . Realizacja tej pozycji dochodów na 31.12.2008r. wynosi 3.271.251 zł, tj. 54,6 % planu po zmianach.
2/ Przebudowa MDK- w projekcie budżetu na 2008r. Burmistrz proponował 1.100.000 zł. W uchwale budżetowej podwyższono kwotę do 2.500.000 zł, a realizacja zadania na 31.12.2008r. wyniosła 1.163.049 zł, co stanowi 46,5 % planu.

Burmistrz Marian Błachut do zapytania Stanisława Wojciecha odnośnie pozyskiwania więcej środków dotacji na zaplanowane w budżecie zadania inwestycyjne. Przed wprowadzeniem zadań inwestycyjnych do projektu budżetu robi się analizy finansowe.  Budżet jest uzależniony od pokrycia finansowego. Dochody muszą równoważyć wydatki. Burmistrz nie chce zaciągać kredytów na planowane wydatki majątkowe, lecz proponuje dotacje ze środków zewnętrznych. Często takie podejście niestety nie może być zrealizowane, bo wnioski, które składamy mimo, że są bardzo dobrze przygotowane, ulokowane na listach indykatywnych, w efekcie nie znajdują poparcia i nie uzyskujemy dotacji. Nie wszystko zależy od złożonego wniosku, dużą  rolę grają  inne czynniki zewnętrzne.
Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech  zaproponował sprecyzowanie opinii do wykonania budżetu gminy za rok 2008, aby Komisja Budżetu i Finansów,  przyjęła sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za rok 2008 i wydała pozytywną  opinię do strony dochodów i wydatków budżetowych.

Głosowanie ww. opinii: za-7, przeciw-0, wstrzymujących się-1, przy 8 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów przyjmuje sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za rok 2008 i pozytywnie opiniuje realizację dochodów i wydatków za 2008r.  

Ad.2/

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech  poinformował, że  komisja powinna wydać opinię do sprawozdań z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2008r. oraz Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2008r. W związku z tym zaproponował posiedzenie komisji w dniu 16 kwietnia 2009r. o godz. 15,oo poświęcone ww. sprawie. Na posiedzenie to, celem zreferowania zagadnień, pożądana jest obecność Przewodniczącej GKRPA.

Radny Bogusław Kopeć  zwrócił się do Burmistrza o wnikliwe analizowanie wniosków o rozłożenie na raty i umarzanie należności podatkowych. W przedstawionej informacji o osobach prawnych i fizycznych, którym odroczono lub rozłożono na raty spłatę podatków zaległości podatkowych, odsetek za zwłokę lub opłaty prolongacyjnej w 2008r. oraz informacji o osobach prawnych i fizycznych, którym umorzono zaległości podatkowe, odsetki za zwlokę lub opłaty prolongacyjne w 2008r. są ujęte osoby, których sytuacja materialna niejednokrotnie nie jest zła. Ma osobiście zastrzeżenia do niektórych osób, kto rym umorzono należności podatkowe.
Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, iż każdorazowo  wniosek o rozłożenie na raty, odroczenie spłaty, czy umorzenie należności jest wnikliwie analizowany i przeprowadzane jest postępowanie wyjaśniające.
W pierwszej kolejności umarza się dłużnikom odsetki od należności podatkowych. 
Skarbnik Miasta wyjaśniła, że powyższe odbywa się ściśle wg uchwały Rady Miejskiej  w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania, odraczania i rozkładania na taty należności pieniężnych Gminy Czechowice-Dziedzice  oraz jej jednostek organizacyjnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy Ordynacja podatkowa oraz wskazania organów do tego uprawnionych. Rada Miejska może zmienić ww. uchwałę.
Na zakończenie posiedzenia, Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech złożył członkom komisji, zaproszonym gościom i ich rodzinom życzenia z okazji zbliżających się Świąt Wielkanocnych.
Na tym posiedzenie komisji zakończono. Komisja trwała do godz. 16,40.

Protokół Renata Gabryś

Ustalenia końcowe
Opinia Komisji Budżetu i Finansów do sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za rok 2008.

Komisja Budżetu i Finansów przyjmuje sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za rok 2008 i pozytywnie opiniuje realizację dochodów i wydatków za 2008r. (za-7, przeciw-0, wstrzymujących się-1, przy 8 głosujących).
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