Protokół Nr 48/09

z posiedzenia Komisji  Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 16 kwietnia 2009 roku.

Obecni: członkowie Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej wg załączonych  listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

Zastępcy Burmistrza : Stanisław Czyż i Maciej Kołoczek

Kierownik Biura ds. Profilaktyki i Przeciwdziałania Uzależnieniom Urzędu  Miejskiego Agnieszka Borowska-Paszek

Proponowany porządek posiedzenia:

1/ Analiza i opiniowanie sprawozdania z  wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2008r. oraz Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2008r.

2/ Sprawy bieżące.

Posiedzenie Komisji  prowadził Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Stanisław Wojciech. Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 15,00 w sali posiedzeń Nr 305 w gmachu Urzędu Miejskiego , Pl. Jana Pawła II 1 w Czechowicach-Dziedzicach.

Prowadzący posiedzenie Stanisław Wojciech  powitał  członków komisji. Na podstawie list obecności stwierdził prawomocność posiedzenia  (7 obecnych, na 8 wg składu osobowego Komisji).

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech przedstawił proponowany porządek posiedzenia, w pkt 2 proponując opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję w dniu 28.04.br. Członkowie Komisji przyjęli bez uwag proponowany porządek posiedzenia.
Ad.1/ Sprawozdania z  wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2008r. oraz Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2008r. omówiła Kierownik Biura Profilaktyki i Przeciwdziałania Uzależnieniom Urzędu Miejskiego Agnieszka Borowska.

Poinformowała o realizacji Planu zadań i wydatków związanych z realizacją Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2008r.
Plan wydatków  –  106 832,00 zł. Wykonanie –  103 060,32 zł 

Zadanie I  Zwiększanie skuteczności działań instytucji na rzecz rozwiązywania problemu używania narkotyków.

Plan wydatków – 5 200,00 zł. Wykonanie – 5 200,00 zł

Zadanie I pkt e) Sporządzenie lokalnych diagnoz i ekspertyz pozwalających ocenić aktualny stan problemu używania narkotyków 
Wykonanie – 5 200,00 zł
Zadanie II Zintensyfikowanie działań profilaktycznych w gminie.

Plan wydatków – 65 040,00 zł (po zmianie). Wykonanie –  62 135,37 zł 

Zadanie II pkt a) Realizacja lokalnych imprez, przedsięwzięć, konkursów, przeglądów grup artystycznych promujących zdrowy i trzeźwy styl życia oraz kampanii edukacyjnych obejmujących problematykę narkomanii.

Wykonanie – 11 037,16 zł

Zadanie II pkt c) Finansowanie/dofinansowanie realizacji programów profilaktycznych realizowanych w szkołach.

Plan wydatków – 20 000,00 zł. Wykonanie –  19 060,71 zł

Zadanie II pkt d) Podejmowanie działań w zakresie profilaktyki skierowanych do dzieci i młodzieży.
Wykonanie – 16 786,57 zł

Zadanie II  pkt f) Zwiększenie dostępności do zorganizowanych form spędzania czasu wolnego w trakcie wakacji i ferii.

Wykonanie – 15 250,93 zł
Zadanie III. Zapobieganie społecznej, zdrowotnej i ekonomicznej degradacji osób używających narkotyki, uzależnionych i ich rodzin.

Plan wydatków – 3 832,00 zł. Wykonanie – 3 304,95 zł

Zadanie III pkt a) Wsparcie działalności instytucji.

1. Zespół Szkół Specjalnych Nr 4 w Czechowicach - Dziedzicach realizował projekt pod nazwą „Półkolonia w czasie wakacji 2008” .

Wykonanie – 2 004,95 zł

2. W Zespół Szkół Technicznych i Licealnych im. Stanisława Staszica przeprowadzono spektakl profilaktyczno – wychowawczy pt.:„Przystanek Woodstock” połączony ze spotkaniem ze specjalistą.

Wykonanie – 1 300,00 zł

Zadanie IV. Wspieranie działalności instytucji, organizacji pozarządowych służących rozwiązywaniu problemów narkomanii. 

Plan wydatków – 32 760,00 zł  (po zmianie). Wykonanie – 32 420,00 zł  
W 2008r. nie  wykorzystano pełnej kwoty zaplanowanej na wydatki związane z profilaktyką i przeciwdziałaniem narkomanii na kwotę 3.771,68 zł.

Następnie Agnieszka  Borowska-Paszek omówiła  Sprawozdanie z wykonania planu zadań i wydatków związanych  z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  za  2008 rok.  Plan wydatków  –  626 928 ,00 zł. Wykonanie – 607 570,68  zł.  

Agnieszka Borowska - Paszek kontynuując omawianie sprawozdania jw. poinformowała, że realizacja poszczególnych zadań przebiegała następująco:

Zadanie I Zwiększanie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych od alkoholu

Plan wydatków – 6 500,00 zł  . Wykonanie – 5 180 ,00 zł 
Zadanie I pkt a) Dofinansowanie zajęć ponadstandardowych, wykraczających poza zakres podstawowego programu terapeutycznego lub zajęć po terapii, przez uzupełnienie gwarantowanych przez Narodowy Fundusz Zdrowia.

Koszt – 5 180,00 zł .
Zadanie II  Udzielanie rodzinom, w których występują problemy  alkoholowe pomocy psychospołecznej i prawnej, a w szczególności ochrony przed przemocą      w rodzinie.
Plan wykonania – 212 928,00 zł . Wykonanie –   206 329,32 zł

Zadanie II pkt a) Prowadzenie Punktu Konsultacyjnego świadczącego usługi prawne, psychologiczne i terapeutyczne

Plan wydatków – 12 000,00 zł.  Wykonanie –  11 940,00 zł  

Zadanie II pkt c)  Prowadzenie Świetlicy Profilaktyczno-Wychowawczej z elementami socjoterapii.

Plan wydatków – 195 000,00 zł. Wykonanie – 190 768,00 zł

Zadanie II pkt e)  Organizacja szkoleń i konferencji dotyczących rozwiązywania problemów alkoholowych i problemów przemocy, w tym dotyczących współpracy instytucji i służb zajmujących się tymi problemami.

Wykonanie – 3 621,32 zł

Zadanie III 

Prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej i edukacyjnej w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych obejmującej środowiska dzieci i młodzieży (w tym prowadzenie zajęć sportowych) a także działań na rzecz dożywiania dzieci i młodzieży uczestniczących 

w zajęciach profilaktycznych.

Plan wykonania – 260 500,00 zł . Wykonanie – 249 116,27 zł 

Zadanie III pkt a) – Prowadzenie świetlic profilaktyczno-integracyjnych w szkołach obsługiwanych przez ZOPO.

Plan Wydatków – 188 000,00 zł  . Wykonanie –  185 833,27 zł 

Zadanie III pkt b) Wspieranie programów i przedsięwzięć profilaktycznych, opracowanych i realizowanych przez szkoły, skierowanych do dzieci i młodzieży oraz ich rodziców

Zadanie III pkt. c) Wakacyjne programy alternatywnego spędzania wolnego czasu dla dzieci i młodzieży
Plan – 30 000,00 zł. Wykonanie – 29 028,14 zł
„AKCJA ZIMA” oraz „ AKCJA LATO”

Plan – 30 000,00 zł. Wykonanie – 29 028,14  zł 

Zadanie III d) Prowadzenie zajęć pozalekcyjnych o charakterze profilaktycznym w szczególności sportowych i kulturalnych dla dzieci i młodzieży 

Plan wydatków – 26 000,00 zł   (porozumienia z ZOPO na kwotę 25 830 zł)
Wykonanie – 22 555,00 zł

Zadanie III pkt f) wspieranie programów i przedsięwzięć profilaktycznych promujących trzeźwy sposób spędzania wolnego czasu

Zadanie III pkt i) Prowadzenie edukacji publicznej z zakresu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych poprzez udział w ogólnopolskich kampaniach.

Wykonanie – 2 440,00 zł 


Zadanie III pkt j) Realizacja lokalnych działań na rzecz egzekwowania zakazu sprzedaży alkoholu osobom nieletnim.

Podpisana została umowa z Komendą Miejską Policji w Bielsku – Białej na dodatkowe płatne patrole. W ramach służby funkcjonariusze policji w miesiącu sierpniu i wrześniu przeprowadzili łącznie: 13 interwencji (10 publicznych i 3 domowe), wylegitymowali 47 osób, ujawnili 15 wykroczeń, przeprowadzili kontrolę 5 pojazdów, przeprowadzili 5 kontroli bagażu, doprowadzili 5 osób do wytrzeźwienia, zatrzymali 1 osobę poszukiwaną oraz zatrzymali 9 sprawców wykroczeń.

Plan wydatków – 3 200,00 zł 
Wykonanie – 2 560,00 zł 
Zadanie IV Wspomaganie działalności instytucji, podmiotów określonych w art. 3 i art. 11 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, i osób fizycznych służącej rozwiązywaniu problemów alkoholowych 

Plan wydatków – 105 417,00 zł (po zmianach) 

Wykonanie – 105 417, 00 zł

Zadanie IV b)Finansowanie /dofinansowanie działań na rzecz trzeźwego i zdrowego stylu życia dla osób uzależnionych i ich rodzin.  

Zadanie IV c)Finansowanie /dofinansowanie programów profilaktycznych w zakresie organizacji czasu wolnego dzieci i młodzieży. 

Zadanie IV d) Finansowanie programu profilaktycznego, skierowanego do osób z terenu gminy Czechowice-Dziedzice, zatrzymanych w Izbie Wytrzeźwień 

Z Izbą Wytrzeźwień została podpisana umowa na kwotę 36 000,00 zł na realizowanie zadania określonego w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Izba powyższe zadanie realizowała od stycznia do grudnia 2008 r.  Wykonanie – 36 000,00 zł.
Zadanie V Koordynacja działań związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Plan wykonania –  41 583,00 zł  (po zmianach)

Wykonanie – 41 528, 09  zł 

Zadanie V a) Finansowanie pracy członków GKRPA

Członkowie Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych (13 członków) odbyli 82 posiedzenia w tym:

· 50 posiedzeń zespołu ds. rozmów interwencyjno-motywujących, na które wzywano osoby nadużywające alkoholu i biorące udział w postępowaniu;

· 17 posiedzeń pełnego składu GKRPA;

· 15 wizji w terenie (kontrola usytuowania punktów sprzedaży) zgodnie z art. 18 ust. 3a ustawy z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi (tj. Dz. U. 2002 r. Nr 147, poz. 1231 ze zm.).

W czasie dokonywania wizji w terenie dot. usytuowania punktów sprzedaży alkoholu  członkowie GKRPA sprawdzali prawidłowość sprzedaży alkoholu w zakresie przestrzegania przepisów ustawy  o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi. 

Wykonanie –  28 262,60 zł .
Ponadto Agnieszka Borowska- Paszek podała wyjaśnienie do zapytania radnego Stanisława Kopcia z Komisji oświaty, Kultury i Sportu nt. podziału środków na Akcję Zima i Lato w placówkach oświatowych. W Zespole Szkół w Zabrzegu prowadzono zajęcia w ramach Akcji Lato i Akcji Zima. W Gimnazjum Publicznym Nr 2 w Czechowicach-Dziedzicach prowadzono Akcję Lato i Zima.
W ZSP Nr 1 w Czechowicach-Dziedzicach tylko Akcję Lato. W ZSP w Bronowie prowadzona była Akcja Lato.

Radny Fryderyk Czader zapytał o  wymierne efekty realizacji programów profilaktycznych jw. na funkcjonowanie wspomnianych programów przeznacza się corocznie ogromne sumy pieniędzy, w związku z tym celowym jest udzielenie informacji co do efektów działalności w tym zakresie.

Agnieszka Borowska-Paszek zauważyła, iż trudno jest jednoznacznie ocenić efekty wymierne wdrożonych w życie programów profilaktycznych. Poinformowała, że w ubr. została opracowania diagnoza problemów społecznych w Gminie Czechowice-Dziedzice. Dziś trudno powiedzieć o efektach wdrożonych w życie programów przeciwdziałania alkoholizmowi i narkomanii. Stwierdziła, że po upływie 3 lat, będzie można  ocenić wprowadzone w życie programy profilaktyczne przeciw uzależnieniom. Działalność GKRPA nakierunkowana jest na tzw. profilaktykę pierwszorzędową skierowaną do dzieci i młodzieży. W tym zakresie Komisja współpracuje z pedagogami, nauczycielami i dyrektorami szkół, aby uświadomić skalę problemu i skutecznie się przeciwstawić. Realizacja programów profilaktycznych musi być skorelowana nie tylko na pracę z dziećmi i młodzieżą, ale również z rodzicami i opiekunami, aby przyniosła pozytywne efekty.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że wiele programów profilaktycznych nakierunkowanych jest na zagospodarowanie czasu wolnego dla dzieci i młodzieży naszej gminy. Pieniądze z tzw. kapslowego przeznacza się w dużej mierze na przeciwdziałania uzależnieniom.
Radny Fryderyk Czader stwierdził, że nie jest satysfakcjonująca sprawa  realizacji środków  na przeciwdziałanie uzależnieniom.

Maciej Kołoczek  zauważył, że większość programów profilaktycznych przeciw uzależnieniom  dotyczy uchronienia młodych ludzi przez narkomanią, czy alkoholizmem. Stąd alternatywne propozycje spędzania czasu wolnego dla dzieci i młodzieży czechowickich szkół.
Radna Alicja Ogiegło poinformowała, że działania w zakresie  przeciwdziałania uzależnieniom prowadzone w naszej gminie  są w miarę dobrze realizowane. Jest to złożony temat. Najważniejsze jest, że coś robi się na rzecz odciągnięcia 
 Dzieci i młodzieży od uzależnień.

Stanisław Wojciech poruszył  problem sprzedaży alkoholu nieletnim. Czy jest postęp w tym zakresie?

Agnieszka Borowska-Paszek poinformowała, że temat poruszony przez przedmówcę leży mocno na sercu GKRPA. W 2008r. przeprowadzono  szkolenie dla właścicieli punktów handlowych zajmujących się sprzedażą napojów alkoholowych w gminie, na którym położono nacisk na zakaz sprzedaży alkoholu nieletnim przestrzegając przed konsekwencjami.

W 2008r. GKRPA przeprowadziła 15 wizji w terenie (kontrola usytuowania punktów sprzedaży) zgodnie z art. 18 ust. 3a ustawy z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi (tj. Dz. U. 2002 r. Nr 147, poz. 1231 ze zm.). W czasie dokonywania wizji w terenie dot. usytuowania punktów sprzedaży alkoholu  członkowie GKRPA sprawdzali prawidłowość sprzedaży alkoholu w zakresie przestrzegania przepisów ustawy  o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi. GKRPA nie ma możliwości prawnych przeprowadzenia tzw. zakupu prowokacyjnego. Ponadto dodała, że GKRPA nie ma instrumentów takich  jak organy do tego powołane, jak policja czy prokuratura, które mogą przeprowadzić postępowanie wyjaśniające.
Stanisław Wojciech stwierdził, że nie ma mechanizmu, że złapie się sprzedającego alkohol nieletniemu na gorącym uczynku.

Alicja Ogiegło zwróciła uwagę na fakt przyzwolenia społecznego na sprzedaż alkoholu nieletnim.
Agnieszka Borowska-Paszek podała procedurę postępowania przy sprzedaży alkoholu nieletnim.

Bolesław Jonkisz zapytał o skalę  problemu narkomanii w czechowickich szkołach?

Agnieszka Borowska-Paszek podała, że  skala zjawiska narkomanii w szkołach w Gminie Czechowice-Dziedzice jest porównywalna do  skali ogólnokrajowej.

Wg obserwacji, zjawisko narkomanii nasiliło się w szkłach średnich, a także w gimnazjach. Robi się wiele na rzecz profilaktyki przeciw narkomanii w stosunkowo młodym wieku. Profilaktyka prowadzona jest na terenie szkół gimnazjalnych i średnich, a więc najbardziej zagrożonych uzależnieniem. Również w szkołach.  Podstawowych dzieci uczą się o zagrożeniach aby uchronić je uzależnienia. Prowadzi się prelekcje zarówno wśród młodzieży, jak i rodziców i opiekunów w szkołach.
Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech zaproponował wydanie pozytywnej opinii do przedstawionych sprawozdań z przeciwdziałania uzależnieniom- alkoholizmowi i narkomanii za 2008 rok.

Głosowanie ww. propozycji: za-7, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy  7 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów, po zapoznaniu się ze sprawozdaniem z  wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2008r. oraz Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2008r. pozytywnie opiniuje  realizację zadań i wydatków związanych z przeciwdziałaniem uzależnieniom tj. narkomanii i alkoholizmowi. 

Kierownik PPU  Agnieszka Borowska-Paszek opuściła posiedzenie komisji.
Ad.2/

Opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej w dniu 28 kwietnia 2009r.

1/Projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu. Uzasadnienie do uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu przedstawił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż.

Poinformował, że Uchwałą Nr XLVII/503/06 z dnia 26 czerwca 2006r. Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach wyraziła zgodę na sprzedaż działki stanowiącej własność Gminy, położonej w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Przełęcznej, oznaczonej numerem 150. W wyniku przeprowadzonego przetargu w/w działka nie znalazła nabywcy. Ponieważ w/w działka przylega również do ulicy Wiewiórczej, będącej własnością prywatną, podjęto  działania mające na celu jej przejęcie na rzecz Gminy . Wydzielono wówczas z działki nr 150 pas ok. 2 m, który stanowić miał poszerzenie na tym odcinku ulicy Wiewiórczej a pozostała część miałaby być przeznaczona ponownie do sprzedaży. Analiza stanu prawnego tej drogi wykazała jednak, że jej przejęcie na rzecz Gminy jest niemożliwe. Po nieżyjących współwłaścicielach drogi  nie zostały przeprowadzone sprawy spadkowe i w niektórych przypadkach ich przeprowadzenie wydaje się niemożliwe, dlatego prawnie Gmina nie może przejąć w/w drogi. Wobec powyższego bezzasadnym stało się więc pozostawienie paska gruntu gminnego jako odrębnej działki i proponuje się przeznaczyć do sprzedaży całą nieruchomość, która obecnie posiada oznaczenie 150/3 i powierzchnię po pomiarze całości -  0,2225 ha.  W związku z powyższym proponuje się podjęcie nowej uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości   w drodze przetargu i uchylenie poprzedniej, czyli Uchwały Nr XLVII/503/06 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 26 czerwca 2006r. w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu. W myśl art. 67 ust. 2 pkt. 1  ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami cenę wywoławczą w pierwszym przetargu ustala się w wysokości nie niższej niż wartość nieruchomości ustalona przez rzeczoznawcę majątkowego.
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ( dot. ul.Przyłęcznej). ( za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0 ).
2/ Projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu- dot. ul. Legionów omówił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż informując, że działki oznaczone numerami : 694/4, 697/9 o łącznej powierzchni 0,6421 ha, położone są w Czechowicach – Dziedzicach przy ul. Legionów, zabudowane są budynkami mieszkalno-użytkowymi, zwanymi „Starą Gminą” i stanowią własność Gminy Czechowice-Dziedzice. Przeznacza się je do sprzedaży pod inwestycję p.n. ‘budowa budynku usługowo –handlowo -gastronomiczną”, zgodnie z decyzją o ustaleniu warunków zabudowy, wydaną przez Burmistrza Pszczyny. W myśl art., 67 ust. 2 pkt. 1  ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r . o gospodarce nieruchomościami cenę wywoławczą w pierwszym przetargu ustala się w wysokości nie niższej niż wartość nieruchomości ustalona przez rzeczoznawcę majątkowego.
Stanisław Wojciech zauważył, czy dobra jest decyzja o sprzedaży ww. nieruchomości. Czy nie pozostawić wspomnianych działek w gestii gminy.
Maciej Kołoczek podał, iż Burmistrz zastanawiał się nad pozostawieniem w dyspozycji gminy działki o których mowa w projekcie uchwały jw. Wg rozeznania dokonanego przez AZK,  koszty rozbiórki budynku zlokalizowanego na działce i uporządkowanie terenu wyniósłby ok. 260.000 zł. Jest to spory wydatek, którego nie ma zaplanowanego w budżecie Gminy na 2009r. 
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ( dot. ul.Legionów ). ( za-5, przeciw-0, wstrzymał się-1 ).
3/ Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dalszą dzierżawę działki stanowiącej własność Gminy Czechowice-Dziedzice omówił  Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż.  Podał, że w związku z  upływem terminu obowiązywania umów dzierżawy części działki nr 3788/892 z przeznaczeniem pod działalność handlową , stanowiącej własność Gminy Czechowice-Dziedzice, zawartych na czas oznaczony do 3 lat,  złożone zostały wnioski o zawarcie kolejnych umów z tymi samymi dzierżawcami.  Ustawa z dnia 24 sierpnia 2007 r. o zmianie ustawy o gospodarce nieruchomościami oraz o zmianie niektórych innych ustaw dokonała zmiany  w ustawie z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym w art. 18 w ust. 2 w pkt 9 lit. a. Zgodnie z w/w art. uchwała rady miejskiej jest wymagana w przypadku, gdy po umowie zawartej  na czas oznaczony do 3 lat strony zawierają kolejne umowy, których przedmiotem jest ta sama nieruchomość. W przypadku zawarcia kolejnych umów dzierżawy z tymi samymi dzierżawcami, czynsz dzierżawny zostanie naliczony zgodnie z Zarządzeniem Nr 122/08 Burmistrza Czechowic-Dziedzic z dnia 10.12.2008 r. w sprawie ustalenia wysokości stawek czynszowych z tytułu dzierżawy gruntów stanowiących własność Gminy Czechowice-Dziedzice.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w

w sprawie wyrażenia zgody na dalszą dzierżawę działki stanowiącej własność Gminy Czechowice-Dziedzice. ( za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0).
4/ Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie przez Burmistrza bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego omówił Stanisław Czyż informując, że w związku z obecnie ukształtowanym orzecznictwem i piśmiennictwem, art. 68 ust. 1 ustawy z dnia  21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (jt. Dz. U. z 2004 r. Nr 261, poz. 2603 ze zm.) upoważnia radę do wyrażenia zgody na udzielenie konkretnemu nabywcy bonifikaty w określonej wysokości. W związku z powyższym przedłożony został Radzie Miejskiej projekt uchwały w  indywidualnej sprawie dotyczącej udzielenia bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego nr 30 w budynku nr 4 przy ul. Niepodległości w Czechowicach-Dziedzicach. 
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie przez Burmistrza bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego. ( za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0).

5/ Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości omówił również Stanisław Czyż podając, iż  nieodpłatne nabycie działki  nr 3560/34  pow. 0.2327 ha zabudowanej budynkiem Ochotniczej Straży Pożarnej przy ul.Barlickiego w Czechowicach-Dziedzicach oraz udziału wynoszącego ½ części w działce nr 3560/35 o pow. 0,0324 ha  stanowiącej drogę wewnętrzną, następuje dla realizacji zadań własnych gminny  w zakresie ochrony przeciwpożarowej. 

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( dot. OSP ul.Barlickiego).
( za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0).

6/ Projekt uchwały w sprawie nadania drodze wewnętrznej położonej na terenie Miasta Czechowice-Dziedzice omówił Stanisław Czyż. Poinformował,  że Proboszcz parafii o. Wojciech Koszyk SJ w imieniu Rady parafialnej Rzymsko-Katolickiej Parafii Św. Andrzeja Boboli, wystąpił z wnioskiem o nadanie nazwy Aleja św. Andrzeja Boboli dla drogi wewnętrznej przebiegającej po terenie stanowiącym własność Zgromadzenia Ojców Jezuitów.  

W/w droga biegnie od ul. Sobieskiego w kierunku zachodnim na odcinku około 90 m i stanowi połączenie komunikacyjne z Domem Rekolekcyjnym Wnioskowana droga w myśl art. 8 ust 1a ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych, ma charakter drogi wewnętrznej i przebiega po gruncie Zgromadzenia Ojców Jezuitów, których w/w wniosek należy traktować jako pisemne wyrażenie zgody niezbędnej do podjęcia przedmiotowego projektu uchwały. 

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania drodze wewnętrznej położonej na terenie Miasta Czechowice-Dziedzice. ( za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0).

7/  Projekt uchwały w sprawie przyjęcia przez Gminę Czechowice-dziedzice od Powiatu Bielskiego zadania zarządzania publicznymi drogami powiatowymi na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice w zakresie bieżącego utrzymania  czystości oraz zimowego utrzymania tych dróg. Uzasadnienie do projektu uchwały podał Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. W związku z zakończeniem terminu obowiązywania porozumienia zawartego pomiędzy Zarządem Powiatu w Bielsku-Białej a Gminą Czechowice - Dziedzice w sprawie bieżącego utrzymania czystości oraz zimowego utrzymania dróg powiatowych na terenie Gminy Czechowice - Dziedzic proponuje się  zawrzeć porozumienie na bieżące utrzymanie czystości oraz zimowe utrzymanie tych dróg. Powiat będzie przekazywał odpowiednie środki finansowe   w łącznej wysokości 600.000 zł  z przeznaczeniem na następujący zakres prac w zakresie bieżącego utrzymania czystości i zimowego utrzymania:
· oczyszczanie pasa drogowego oraz drogowych obiektów inżynierskich w ciągach tego pasa drogowego z nieczystości z zastrzeżeniem, iż po pracach wykonywanych w pasie drogowym przez administratora drogi, oczyszczenie tegoż pasa należy do administratora;

· urządzeń zabezpieczających ruch w zakresie utrzymania sygnalizacji świetlnej w następujących miejscach: ul. Traugutta – przejście dla pieszych; ul. Legionów – rejon kościoła pw. Wspomożenia Wiernych; ul. Legionów w rejonie skrzyżowania z ul. Klasztorną – przejście dla pieszych; ul. Legionów w rejonie ul. Lipowskiej – przejście dla pieszych;

· ustawianie koszy ulicznych na odpady w rejonach intensywnego ruchu pieszego wraz z organizowaniem odbioru odpadów komunalnych z tych urządzeń;

· odśnieżanie i zwalczanie śliskości zimowej na drogach i drogowych obiektach inżynierskich w ciągach tych dróg;

· wykaszanie poboczy dróg na terenie miasta.
Radna Alicja Ogiegło zapytała, jak wygląda sprawa przekazania środków na utrzymanie dróg powiatowych na terenie naszej gminy?

Stanisław Czyż poinformował, że dotychczas powiat przekazywał środki finansowe po przedstawieniu faktur.
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przyjęcia przez Gminę Czechowice-dziedzice od Powiatu Bielskiego zadania zarządzania publicznymi drogami powiatowymi na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice w zakresie bieżącego utrzymania  czystości oraz zimowego utrzymania tych dróg. ( za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0).
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż opuścił posiedzenie Komisji.
8/ Projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego przeznaczonej na zapewnienie funkcjonowania basenu kąpielowego przy ZST i L w Czechowicach-Dziedzicach, przy ul. Traugutta 11. Projekt jw. omówił Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek.  Poinformował, że w budżecie gminy  na 2009 rok Rada Miejska postanowiła o wydatkowaniu kwoty 260.000 zł na pomoc finansową  dla Powiatu Bielskiego na zapewnienie funkcjonowania basenu kąpielowego w ZSTiL w Czechowicach-Dziedzicach. Pomoc ta może być udzielona w formie dotacji celowej. W związku z jej realizacją wskazane jest podpisanie  umowy do której wymagana jest uchwała jw.
Stanisław Wojciech zwrócił uwagę na konieczność doprecyzowania w umowie zapisu, na jakich zasadach gmina będzie współfinansować  utrzymanie basenu w ZSTiL. Musi być jasna informacja nt. decyzji powiatu bielskiego  nt. modernizacji tego basenu.

Stanisław Kopeć- co do istoty projektu uchwały  jest pełna zgoda. Chodzi o to, aby  temat  ten był rozważony solidnie i sensownie. Uważa, że w br. powinien być przygotowany  projekt modernizacji basenu w ZSTiL.  Powiat powinien przedstawić gminie, jak zamierza wywiązać się z tego tematu. Musi być konkretna informacja nt. projektu modernizacji basenu jw.

Maciej Kołoczek  stwierdził, że jeśli jest wola Rady Miejskiej, aby wystosować pismo do Starosty w temacie udzielenia informacji nt. modernizacji basenu w ZSTiL, to takowe pismo można przygotować.

Stanisław Wojciech- powinna być  jasno podana konkretna informacja ze strony powiatu, na jakich zasadach będzie  przeprowadzony remont basenu w ZSTiL. Należy to wycenić.  Zaproponował wydanie pozytywnej opinii do projektu uchwały jw. z sugestią, że Burmistrz w umowie zabezpieczy interes gminy w zakresie modernizacji basenu w ZSTiL. 

Głosowanie  ww. opinii: za-5, przeciw-0, wstrzymujących się-0.
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego przeznaczonej na zapewnienie funkcjonowania basenu kąpielowego przy ZST i L w Czechowicach-Dziedzicach, przy ul.Traugutta 11.  
Równocześnie Komisja  wnioskuje do Burmistrza, aby w umowie z Powiatem Bielskim zabezpieczono interes gminy w zakresie modernizacji basenu w ZSTiL.  (za-5, przeciw-0, wstrzymujących się-0).
9/ Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody  na używanie herbu i flagi miasta Czechowice-Dziedzice przez miasto partnerskie Żylina omówił Z-ca

Burmistrza Maciej Kołoczek. Poinformował, że na początku tego miesiąca nasze nowe miasto partnerskie Żylina zwróciło się z prośbą o możliwość eksponowania naszego herbu dla potrzeb propagowania wspólnych idei i przedsięwzięć naszych miast oraz informowania i prezentowania Czechowic-Dziedzic. Zgodnie z tradycją pozytywnych odpowiedzi na takie prośby, czyli wyrażania zgody na używanie herbu i flagi, Burmistrz przedstawił  projekt stosownej uchwały Rady Miejskiej z wnioskiem o jej uchwalenie.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody  na używanie herbu i flagi miasta Czechowice-Dziedzice przez miasto partnerskie Żylina. (za-5, przeciw-0, wstrzymujących się-0).
W ramach spraw bieżących Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech poinformował o piśmie związków zawodowych pracowników PKM : NSZZ ”Solidarność” i  NSZZ Kierowców z dnia 2 kwietnia 2009r. nt. podwyżek płac. Zapytał  Z-cę Burmistrza o efekty spotkania w przedmiotowej sprawie.
Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że w dniu 9.04.br. odbyło się spotkanie z przedstawicielami związków zawodowych pracowników PKM i dyrektorem PKM.  Na spotkaniu tym ustalono, że  kolejne spotkanie w sprawie podwyżek płac dla pracowników PKM odbędzie się pod koniec kwietnia br., po wyliczeniu podwyżek płac dla nauczycieli.

Stanisław Wojciech zaproponował, aby odbyło się posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów  w drugi czwartek maja br. i poświęcone będzie analizie realizacji budżetu Gminy za I kwartał 2009r. - strona dochodów i wydatków budżetowych. Na posiedzeniu przeanalizowana byłaby również sytuacja finansowa PKM, które zakończyło rok 2008 wynikiem ujemnym – 294.313 zł.
Maciej Kołoczek wyjaśnił, że na ujemny wynik  finansowy PKM w 2008r. miały duży wpływ wahania cen paliwa używanego do taboru PKM. Przykładowo MZK w Bielsku-Białej zakończył rok budżetowy z wynikiem ujemnym ok. 1,5 mln zł. z powodu wzrostu cen paliwa na przestrzeni 2008 roku.
Stanisław Wojciech  poinformował, że w ramach tematu dot. sytuacji finansowej PKM będzie przeanalizowana sprawa wymiany taboru w PKM. Jest sugestia Burmistrza, aby w 2009r. zamiast jednego nowego autobusu, na który zaplanowano w budżecie gminy 800.000 zł, zakupić 3 starsze autobusy.
Maciej Kołoczek podał, że jeden z autobusów PKM, Jelcz wymaga kapitalnego remontu, którego koszt będzie bardzo wysoki. Jest kwestia podjęcia decyzji, co do zakupu autobusów do PKM, czy zakupić 1 nowy autobus, czy więcej kilkuletnich 2-3 autobusów  jeszcze w dobrym stanie technicznym. Jest  koncepcja zakupu autobusu rocznik 1994 za 60.000 zł  w bardzo dobrym stanie, o małym przebiegu km. Burmistrz przygotuje stosowną propozycję w tym zakresie. Decyzję w tej sprawie musi podjąć Rada Miejska. 

Stanisław Wojciech do remontu autobusu JELCZ, nie można do ego dopuścić, proponując, aby skoncentrować się raczej na zakupie autobusów, a nie remontem złomu. Ponadto poddał pod rozwagę wykorzystanie współpracy z gminą Hiddenhausen w Niemczech nt. wymian autobusów, a także samochodów bojowych dla OSP.

Maciej Kołoczek przyjął sugestię  dot. wykorzystania współpracy z gminą Hiddenhausen odnośnie możliwości pozyskania autobusów i samochodów strażackich.

Radny Grzegorz Kotowicz zgłosił propozycję poszerzenia oferty odnowy biologicznej na basenie krytym na MOSiR, w związku z rezygnacją z lokalu  zajmowanej na saunę. Poszerzenie oferty  na basenie krytym MOSiR, wpłynie korzystnie na całość funkcjonowania jednostki.
Maciej Kołoczek  poinformował o sytuacji finansowej PKM i MOSiR za I kwartał 2009r. Jest to wynik optymistyczny, a  realizacja przychodów i wydatków PKM i MOSiR przebiega zgodnie z planem finansowym.
Na tym zakończono posiedzenie komisji. Komisja trwała do godz.16,20.
Protokół Renata Gabryś

Ustalenia końcowe

=============== 

Komisja Budżetu i Finansów, po zapoznaniu się ze sprawozdaniem z  wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2008r. oraz Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2008r. pozytywnie opiniuje  realizację zadań i wydatków związanych z przeciwdziałaniem uzależnieniom- narkomanii i alkoholizmowi. ( za-7, przeciw-0, wstrzymujących się-0 ).
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ( dot. ul.Przyłęcznej). ( za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0 ).
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ( dot. ul.Legionów ). ( za-5, przeciw-0, wstrzymujących się- 1).
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w

w sprawie wyrażenia zgody na dalszą dzierżawę działki stanowiącej własność Gminy Czechowice-Dziedzice. ( za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0 ).
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie przez Burmistrza bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego. ( za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0).
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( dot. OSP ul.Barlickiego).

( za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0 ).
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania drodze wewnętrznej położonej na terenie Miasta Czechowice-Dziedzice. ( za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0 ).
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przyjęcia przez Gminę Czechowice-dziedzice od Powiatu Bielskiego zadania zarządzania publicznymi drogami powiatowymi na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice w zakresie bieżącego utrzymania  czystości oraz zimowego utrzymania tych dróg. ( za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0 ).
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego przeznaczonej na zapewnienie funkcjonowania basenu kąpielowego przy ZST i L w Czechowicach-Dziedzicach, przy ul.Traugutta 11.  
Równocześnie Komisja  wnioskuje do Burmistrza, aby w umowie z Powiatem Bielskim zabezpieczono interes gminy w zakresie modernizacji basenu w ZSTiL.  (za-5, przeciw-0, wstrzymujących się-0).
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody  na używanie herbu i flagi miasta Czechowice-Dziedzice przez miasto partnerskie Żylina. (za-5, przeciw-0, wstrzymujących się-0).
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