Protokół Nr 49/09

z posiedzenia Komisji  Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 14 maja 2009 roku.

Obecni: członkowie Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej wg załączonych  listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny

Burmistrz Marian Błachut

Zastępca Burmistrza Stanisław Czyż

Zastępca Burmistrza Maciej Kołoczek

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek
Naczelnik Wydziału Finansowo-Budżetowego  UM Joanna Jarzyna
Proponowany porządek posiedzenia:
1/ Analiza wykonania budżetu gminy za I kwartał 2009r.
2/Opiniowanie  projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009, który będzie rozpatrywany na sesję Rady Miejskiej w dniu 19 maja 2009r.

3/ Sprawy bieżące.

Posiedzenie Komisji  prowadził Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Stanisław Wojciech. Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 15,00 w sali posiedzeń Nr 305 w gmachu Urzędu Miejskiego , Pl. Jana Pawła II 1 w Czechowicach-Dziedzicach.

Prowadzący posiedzenie Stanisław Wojciech  powitał  członków komisji. Na podstawie list obecności stwierdził prawomocność posiedzenia  (6 obecnych, na 8 wg składu osobowego Komisji).

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który  przyjęto bez uwag.
Ad.1/

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek omówiła realizację budżetu gminy za I kwartał 2009r.

Dochody budżetu gminy za I kwartał 2009r. w kwocie 25.483.789 zł, tj. 23,41 % planu dochodów. Stosunkowo niskie wykonanie dochodów  w stosunku do upływu czasu można odnotować w działach:

-dział 700 Gospodarka mieszkaniowa – sprzedaż mienia komunalnego-wykonanie  3,23 % planu dochodów.

Skarbnik Miasta wyjaśniła, że gdyby doszły do skutku sprzedaż wszystkich zaplanowane nieruchomości to nie widzi zagrożenia realizacji tej pozycji dochodów.

-Poza tym obawy budzi wykonanie dochodów w dziale 756 Dochody od osób prawnych od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem.

Pozostałe pozycje dochodów  nie budzą zagrożenia  realizacji.

Następnie Skarbnik Miasta omówiła realizację strony wydatków.

Wydatki budżetu gminy za I kwartał 2009r. zostały wykonane w kwocie 22.643.831 zł, tj. 19,12 % planu wydatków. Jest to niezły % wykonania.
Jeśli chodzi o wydatki majątkowe to w budżecie na 2009r. większość zadań jest nowych, a zadania które były realizowane w 2008r. płaci się w terminie faktury.

Stanisław Wojciech  zauważył, że można było w okresie I kwartału br. ogłosić przetargi, rozpocząć projektowania. Do sprawy wynagrodzeń- realizacja  wydatków tym zakresie przekracza 20 % planu, a w obszarze oświaty wykonanie wynagrodzeń przekracza 30 % planu.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że przekroczenia realizacji wynagrodzeń w stosunku do upływu czasu związane jest z wypłatami 13-tek.

Stanisław Wojciech zapytał Burmistrza, dlaczego dotychczas nie uruchomiono rezerwy płacowej w wys. 2,5 mln zł.

Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, iż w I kwartale 2009r. nie uruchomiono rezerwy płacowej, z uwagi na to, iż  nie było rozporządzenia Ministra Finansów co do regulacji płacowych. Dopiero końcem kwietnia br. otrzymano  rozporządzenie Ministra Finansów. Na dziś wypłacono wyrównania plac nauczycielom i częściowo rozdysponowano  środki rezerwy płacowej.

Stanisław Wojciech zapytał  Z-cę Burmistrza Stanisława Czyża w kwestii minimalnego  wykonania wydatków w dziale 600  Transport i łączność  rozdz. 60016 Drogi publiczne gminne  -wykonanie 0,43% planu. Zapytał, czy nie da się nic zrobić, aby uruchomić procedur przetargowych na remonty dróg z początkiem roku , czy też w obszarze projektów?

Stanisław Czyż wszystkie projekty na remonty dróg zaplanowanych w budżecie 2009r. są wykonane, a  przetargi rozstrzygnięte. Poza tym, jeśli chodzi o realizację remontów dróg, to z uwagi na niesprzyjające warunki pogodowe w I kwartale br. nie można było nic robić na drogach.
Stanisław Wojciech zapytał odnośnie sytuacji finansowej PKM, dotacja przedmiotowa  została wykonana w 30,77 % planu, a wynik finansowy PKM na koniec roku był -294.313 zł.
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, że z danych przekazanych przez Dyrektora PKM wynika, iż w I kwartale 2009r. wypłacone zostały 13-tki stąd  wydatki na wynagrodzenia są wykonane wyżej niż okres upływu czasu roku budżetowego. Jeśli chodzi o przychody to na ten temat może wypowiedzieć się tylko Dyrektor PKM. Przychody własne pochodzą głownie ze sprzedaży biletów PKM.

Stanisław  Wojciech zapytał o wzkm  zaplanowane  do realizacji na 2009r.  w ilości 1.086.421 km. Czy Dyrektor PKM wystąpił o środki na koszty związane z dodatkowymi wzkm w związku z objazdami w ubr.? 

Skarbnik Miasta podała, że jeśli chodzi o PKM to  w dziale 600 rozdz.60004  Lokalny transport zbiorowy wykonanie środków  wynosi 21,56 % planu, w tym wydatki bieżące - realizacja 30,77 % planu ( dotacja przedmiotowa do PKM). 
Burmistrz Marian Błachut poinformował, że w ubr. Dyrektor PKM wystąpił o dodatkowe środki finansowe na pokrycie kosztów związanych z dodatkowymi wzkm związanymi z objazdami na terenie gminy.
Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek podał, iż jeśli cena paliwa w br. utrzyma się na obecnym poziomie to nie powinno być zagrożenia w realizacji kosztów PKM.

Stanisław Wojciech zauważył, że wg prognoz w okresie letnim cena paliw ma iść w górę, tak więc trzeba liczyć się ze wzrostem kosztów zakupu paliwa. Poza tym stwierdził, iż Dyrektor PKM  określając koszty paliwa brał pod uwagę konkretną ilość  wzkm.

Marian Błachut poinformował, iż koszty stałe PKM są rosnące.

Stanisław Wojciech zapytał, jak wygląda sytuacja finansowa za I kwartał br. na MOSiR?

Maciej Kołoczek wyjaśnił, że jeśli będzie obłożenie korzystających z basenu krytego jak to miało miejsce dotychczas, to nie widzi zagrożenia w realizacji przychodów MOSiR w 2009r.  Dojdzie do tego kąpielisko, z którego planowane przychody określono na 200.000 zł. Przyznał, iż przychody z basenu krytego za kwiecień br. były słabsze niż za I kwartał.

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech zaproponował wydanie opinii do przedstawionych materiałów  o realizacji budżetu Gminy za I kwartał 2009r. iż Komisja zapoznała się i przyjmuje do wiadomości przedłożone informacje jw.
Głosowanie ww. propozycji: za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 6 glosujących.

Komisja Budżetu i Finansów zapoznała się z przebiegiem realizacji budżetu Gminy za I kwartał 2009r. po stronie dochodów i wydatków.
Ad.2/

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek omówiła proponowane  zmiany w budżecie Gminy na rok 2009 omawiając szczegółowo projekt uchwały.
Strona dochodów:

Zmniejsza się dochody o kwotę –  5 724 325   zł

Skarbnik Miasta poinformowała, że zadanie: "Przebudowa stołówki i kuchni w Gimnazjum Publicznym Nr 1 w Czechowicach Dziedzicach” uczestniczyło w procedurze aplikacyjnej do działania 8.2 „Infrastruktura placówek oświaty” Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007-2013. Projekt nie uzyskał dofinansowania z powodu małej liczby punktów przyznawanych podczas oceny merytoryczno – technicznej i został umieszczony na ostatnim miejscu listy rezerwowej dla gmin o liczbie mieszkańców poniżej 50 tys. W związku z powyższym Burmistrz proponuje zmniejszyć dochody majątkowe  o planowaną dotację w dziele 801 Oświata i wychowanie o kwotę 626 450 zł.

Zadanie: "Budowa budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej przy ul.Niepodległości w Czechowicach-Dziedzicach”  uczestniczyło w procedurze aplikacyjnej do działania 4.1 „Infrastruktura kultury” Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007-2013. Projekt nie uzyskał dofinansowania z powodu małej liczby punktów przyznawanych podczas oceny merytoryczno – technicznej i został umieszczony na 37 miejscu listy rezerwowej dla gmin o liczbie mieszkańców poniżej 50 tys. W związku z powyższym proponuje się  zmniejszyć dochody majątkowe o planowaną dotację w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego o kwotę 5 097 875 zł.

Strona wydatków.
Zmniejsza się wydatki o kwotę –   6 729 875   zł

W związku z nie przyznaniem dofinansowania na zadanie: „"Przebudowa stołówki i kuchni w Gimnazjum Publicznym Nr 1 w Czechowicach – Dziedzicach”, proponuje się zmniejszyć wydatki majątkowe na w/w zadanie w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 80148 Stołówki szkolne 
o kwotę 737 000 zł.

W związku z nie przyznaniem dofinansowania na zadanie: "Budowa budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej przy ul. Niepodległości w Czechowicach - Dziedzicach"  Burmistrz proponuje zmniejszyć wydatki majątkowe na w/w zadanie w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, rozdz. 92116 Biblioteki o kwotę 5 992 875 zł. W planie wieloletnim zadanie przesuwa się do realizacji w latach następnych (założono pozyskanie środków zewnętrznych).  

Zwiększa się dochody o kwotę – 2 000 zł.
Zwiększa się dochody w dziale 852 Pomoc społeczna, z tytułu wpływów ze zwrotów dotacji z zadań zleconych wykorzystanych niezgodnie z przeznaczeniem lub pobranych w nadmiernej wysokości 
o kwotę 2 000 zł.

Zwiększa się wydatki o kwotę – 2 947 165 zł

Zwiększa się wydatki w dziale 852 Pomoc społeczne rozdz. 85214 Zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe o kwotę 2 000 zł z tytułu zwrotów dotacji z lat poprzednich  w zakresie zadań zleconych.

Zgodnie z Uchwałą Nr XXXI/284/09 Rady Miejskiej w Czechowicach – Dziedzicach z dnia 31 marca 2009 w sprawie współfinansowania projektu: „Utworzenie infrastruktury Śląskiego Centrum Naukowo – Technologicznego Przemysłu Lotniczego Sp. z o.o.” przez Gminę Czechowice – Dziedzice poprzez objęcie akcji w podwyższonym kapitale zakładowym Górnośląskiej Agencji Przekształceń Przedsiębiorstw S.A., proponuje się zwiększyć wydatki majątkowe w dziale 710 Działalność usługowa, rozdz. 71095 Pozostała działalność o kwotę 1 500 000 zł.

Na wniosek Naczelnika Wydziału Organizacyjnego i Kadr proponuje się zwiększyć wydatki majątkowe w dziale 750 Administracja publiczna, rozdz. 75023 Urzędy gmin (miast i miast na prawach powiatu) o kwotę 142 000 zł z przeznaczeniem na zadanie: „Termomodernizacja budynku głównego Urzędu Miejskiego w Czechowicach – Dziedzicach przy Placu Jana Pawła II 1”. 
Na wniosek Naczelnika Wydziału Organizacyjnego i Kadr proponuje się Przeniesienia w ramach rozdziału w dziale 750 Administracja publiczna, rozdz. 75023 Urzędy gmin (miast i miast na prawach powiatu) zmniejszyć wydatki bieżące (remonty) o kwotę 150 000zł, zwiększyć wydatki majątkowe o w/w kwotę na to zadanie realizowane w ramach inwestycji tj.: „Termomodernizacja budynku głównego Urzędu Miejskiego w Czechowicach – Dziedzicach przy Placu Jana Pawła II 1” 

Na wniosek Kierownika Biura ds. Profilaktyki i Przeciwdziałania Uzależnieniom, w związku z niewykorzystanymi środkami w 2008r. w rozdz. 85153 Zwalczanie narkomanii i rozdz. 85154 Przeciwdziałanie alkoholizmowi oraz ponadplanowymi dochodami z tytułu koncesji alkoholowych, proponuje się zwiększyć o te środki wydatki bieżące w 2009 roku w  rozdziale 85153 Zwalczanie narkomanii o kwotę 20 000 zł z przeznaczeniem na realizację Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii oraz w rozdziale 85154 Przeciwdziałanie alkoholizmowi o kwotę 66 665zł z przeznaczeniem na Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

W związku z pozytywną opinią Komisji Polityki Społecznej w sprawie pomocy finansowej dla Szpitala Powiatowego w Pszczynie, Burmistrz  proponuje zwiększyć wydatki majątkowe w dziale 851 Ochrona zdrowia rozdz. 85111 Szpitale ogólne o kwotę 15 000 zł z przeznaczeniem na zakup videokolonoskopu do Pracowni Endoskopii Gastrologicznej. 

W związku ze spaleniem się w kwietniu br. autobusu marki Jelcz z 1994 roku oraz planowanym uruchomieniem nowej linii autobusowej z Sołectw do Bielska - Białej  proponuje się zwiększyć wydatki majątkowe (dotację) w dziale 600 Transport i łączność, rozdz. 60004 Lokalny transport zbiorowy 
o kwotę 180 000 zł z przeznaczeniem na zakup dwóch używanych autobusów dla PKM. 

Na wniosek Dyrektora ZOPO Burmistrz proponuje:

 - w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 80104 Przedszkola zwiększyć wydatki bieżące o kwotę 50 000 zł z przeznaczeniem na adaptację byłego mieszkania na salę dydaktyczną w  Przedszkolu Nr 3 w Czechowicach - Dziedzicach,

- w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 80110 Gimnazja zwiększyć wydatki bieżące o kwotę 350 000 zł z przeznaczeniem na termomodernizację GP Nr 3 w Czechowicach – Dziedzicach.
Stanisław Wojciech zapytał, o ile zostaną obniżone koszty eksploatacji w wyniku termomodernizacji ww. szkoły, czy zrobiono symulacje  w tym zakresie? Rozważyć, czy wykonać docieplenie poprzez termomodernizację budynku szkoły, czy wystarczy  wykonanie elewacji?
Maciej Kołoczek poinformował, iż z uwagi na to że zrobiono audyt energetyczny GP nr 3, okazało się, że nie kwalifikuje się to zadanie do wystąpienia o dotacje z WFOŚiGW, gdyż nie ma rządnego efektu ekologicznego. Termomodernizacja ww. szkoły załatwia w całości temat GP nr 3.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał, ile zaoszczędzi się środków finansowych z tego tytułu?

Stanisław Wojciech zapytał Burmistrza, czym się kieruje proponując dofinansowania zakupu videokolonoskopu do pracowni gastrologicznej Szpitala Powiatowego w Pszczynie. Większość mieszkańców gminy Czechowice-Dziedzice korzysta w usług medycznych Szpitala Wojewódzkiego w Bielsku-Białej.

Marian Błachut odnosząc się do wypowiedzi przedmówcy poinformował, że spotkał się z dr Markiem Czyżem kierownikiem pracowni gastrologicznej Szpitala Powiatowego w Pszczynie. Podczas spotkania była informacja odnośnie chęci kontynuacji  programu profilaktycznego w zakresie wczesnego wykrywania raka jelita grubego, finansowanego ze środków Unii Europejskiej. W br. chcą kontynuować wspomniany program. Videokolonoskop , który działa w pracowni gastrologicznej ww. szpitala wykonał tysiące  badań diagnostycznych, m.in. dla naszych mieszkańców. Konieczny jest zakup nowego videokolonoskopu, aby można było realizować badania jelita grubego i kontynuować tak ważny program profilaktyczny. W obecnych czasach na czołowym miejscu zgonu w kraju jest  rak jelita grubego. Wczesne wykrycie raka jelita grubego daje szansę wyleczenia.  Dr Marek Czyż zwrócił się do gmin powiatu pszczyńskiego i naszej gminy, z której gro pacjentów korzysta z diagnozy poradni gastrologicznej. Kwota dofinansowana, o jaką wystąpił dr Marek Czyż wynosi 15.000 zł. Uważa, że należałoby dofinansować zakup videokolonoskopu jw. ze środków budżetu gminy, tym bardziej że dofinansowuje się zakup sprzętu medycznego dla szpitali w Bielsku-Białej.
Stanisław Wojciech poddał pod rozwagę postawienie kwoty 86.655 zł niewykorzystanych środków na profilaktykę przeciwdziałania alkoholizmowi.
Alicja Ogiegło – zastanowić się  co jest przyczyną, że środki funduszu alkoholowego kierowane na profilaktykę i przeciwdziałanie alkoholizmowi pozostały z ubr. i dlaczego nie zostały wykorzystane w całości. 

Maciej Kołoczek poinformował, że środki pozostałe z ubr. z funduszu alkoholowego zostaną przeznaczone na  programy profilaktyczne w szkołach poprzez prowadzone świetlice profilaktyczne.

Marek Kwaśny zapytał, czy jest wiadomo, na jaki cel będzie przeznaczona kwota 86.665 zł pozostała niewykorzystana z ubr. z funduszu alkoholowego?

Maciej Kołoczek poinformował, że GKRPA chce przeznaczyć pełną kwotę 86.665 zł na sfinansowanie programów profilaktycznych w szkołach w ramach świetlic  profilaktycznych.

Stanisław Kopeć wyjaśnił, że w br. zmieniła się sytuacja w zakresie wielkości środków na programy profilaktyczne w świetlicach szkolnych powodu podwyższenia stawki za godz. zajęć dla prowadzących programy profilaktyczne w świetlicach przyszkolnych.

Alicja Ogiegło wyraziła ubolewanie, że środki kierowane na działania profilaktyki przeciwalkoholowej i narkomanii nie są wykorzystane w całości w roku budżetowym. Zwróciła uwagę na potrzebę uruchomienia programów profilaktycznych w zakresie przemocy w szkołach, gdyż problem ten nasila się.

Marek Kwaśny zauważył, że jednocześnie ze zmianami w budżecie gminy  dot. zwiększenia środków  w dziale 851 rozdz. 85153 Zwalczanie narkomanii  zwiększenie o kwotę 20.000 zł i rozdz. 85154 Przeciwdziałanie alkoholizmowi zwiększenie o kwotę 66.665 zł, powinna być propozycja ze strony Burmistrza na jaki cel przeznaczone zostaną niewykorzystane środki z funduszu alkoholowego w wys. 86.665 zł.

Stanisław Wojciech zaproponował, aby Burmistrz na sesję przygotował informację na jaki cel zostaną te środki  rozdysponowane.

Marek Kwaśny zadał pytanie dot. tematu gmachu Urzędu Miejskiego- w dziale 750 proponuje się zwiększenie o kwotę 142.000 zł na wydatki majątkowe „Termomodernizacja budynku głównego Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach przy Pl. Jana Pawła II”.

Stanisław Czyż wyjaśnił, że zadanie to  było przewidziane w budżecie w ramach remontów na kwotę 150.000 zł. Została opracowana dokumentacja oraz audyt powyższego zadania. Wykonawca audytu zasugerował możliwość pozyskania pożyczki z WFOŚiGW w wysokości ok. 50% kosztów kwalifikowanych. W związku z powyższym Burmistrz proponuje wprowadzić pożyczkę na to zadanie w kwocie 142 000 zł i zadanie przenieść z remontów do zadań inwestycyjnych. 
Łącznie na ww. temat  zabezpieczona zostanie kwota 292.000 zł. zadanie to objęłoby oprócz  termomodernizacji izolację budynku, płukanie sieci c.o. i założenie podzielników ciepła.

Fryderyk Czader  uważa, że wkładanie pieniędzy w obecny gmach UM jest bezpodstawne. Czy Burmistrz ma koncepcję, w jakim kierunku zamierza iść w temacie UM?
Marian Błachut – rozumie troskę radnych o  UM, jako gospodarz zobowiązany jest dbać o stan techniczny obiektu. Stąd decyzja o zmianę zadania z remontu w inwestycję, bo konieczna jest  termomodernizacji wraz z izolacją gmachu UM. 

Stanisław Wojciech zauważył, że istotna byłaby decyzja Burmistrza, co do przyszłości UM, czy idziemy w rozbudowę czy też budowę nowego budynku.

Marian Błachut- myślenie o rozbudowie obecnego UM jest błędne z powodu ograniczenia wielkości działki bez wystarczającej ilości miejsc parkingowych. Byłoby to błędne założenie. Burmistrz myśli o budowie nowego gmachu UM w innym miejscu.

Stanisław Wojciech- jeśli myśli się o budowie nowego Urzędu Miejskiego, to po co inwestować w ten obiekt?

Maciej Kołoczek przypomniał, że decyzja RM odnośnie remontu gmachu UM już zapadła w uchwale budżetowej na 2009r. W projekcie uchwały o zmianach w budżecie proponuje się termomodernizację i dodatkowe źródło finansowania zadania.
Skarbnik Miasta kontynuowała propozycje zmian w budżecie Gminy na 2009r.informując, że na wniosek Dyrektora Miejskiego Domu Kultury Burmistrz proponuje zwiększyć wydatki bieżące w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, rozdz. 92109 Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby o kwotę 300 000 zł z przeznaczeniem na remont istniejących pomieszczeń MDK m.in. wykonanie projektu ocieplenia budynku administracyjnego, wykonanie ocieplenia i elewacji, naprawę schodów i balustrad (wejście do MDK), naprawę dachu nad salą baletową, malowanie sufitu sali widowiskowej, wymianę pokrycia sceny tkaniną techniczną, zakup wykładziny do sali widowiskowej.
Fryderyk Czader  odnośnie przebudowy MDK- jego zdaniem, Dyrektor MDK przygotowując projekt przebudowy obiektu powinien wskazać projektantowi uwagę na potrzeby jw. Gdzie był wówczas Dyrektor MDK? Jego zdaniem Burmistrz powinien wyciągnąć konsekwencje w stosunku do osób odpowiedzialnych.

Z-ca burmistrza Maciej Kołoczek wyjaśnił, że  po rozpoczęciu przez wykonawcę robót związanych z przebudową MDK, pojawiły się konieczne do wykonania roboty dodatkowe, niezbędne do zrealizowania zamówienia podstawowego i osiągnięcia zakładanego przez inwestora efektu użytkowego i jakościowego realizowanej przebudowy - Wykonanie stanu zerowego budynku administracyjnego wg projektu zmienionego. Opracowany w 2007r. przez pracownię projektową Stanisław Niemczyk i wspólnicy, projekt przebudowy MDK zakładał dokonanie rozbiórki hallu wejściowego i zespołu sanitarnego do poziomu - 3,67m i oparcie układu konstrukcyjnego projektowanego budynku administracyjnego na słupach żelbetowych z fundamentami poniżej tego poziomu. Projektant nie dokonał rozeznania nośności podłoża gruntowego pod projektowanym budynkiem i nie zaprojektował stóp fundamentowych pod zaprojektowane słupy. Nie zostały również dokonane badania poziomu występowania wód gruntowych, które w tym rejonie mają charakter agresywny i były powodem stałego zalewania piwnic budynku oraz zamakania jego ścian wykonanych częściowo z cegły. Konieczność wykonania badań wytrzymałości podłoża gruntowego, poziomu występowania wód gruntowych i opracowania na ich podstawie dokumentacji zamiennej uwzględniającej ustalony stan faktyczny posadowienia budynku administracyjnego potwierdził projektant w protokóle konieczności z dnia 21.01.2009r. Aby uniknąć wstrzymania robót na budowie, badanie te zlecił i wykonał inwestor już po rozpoczęciu robót, a ich zły wynik spowodował konieczność przeprojektowania układu konstrukcyjnego budynku, eliminując fundamenty pod słupy i zmieniając technologię wykonania piwnic budynku administracyjnego z wersji ceglanej na betonową, wraz z wykonaniem izolacji ścian piwnic w formie ciężkiej z uwagi na występujący napór w tym rejonie wód gruntowych. Dodatkowy koszt wykonania stanu zerowego budynku administracyjnego w wersji zamiennej wyniesie ok. 120 000,00 zł. brutto.
Fryderyk Czader stwierdził, że ktoś przespał temat i powinien ponieść za to odpowiedzialność. Projektant opracowując projekt przebudowy MDK nie sprawdził podłoża nośności gruntu. Dla niego to szok, że  współpracuje się z takimi ludźmi jak pan Niemczyk, który jest projektantem artystą.

Burmistrz Marian Błachut zauważył, że od początku było wiadomo, jak trudny to jest projekt do wykonania. Współpraca z projektantem zadania nie należy do najlepszych. Na początku założeniem opracowania projektu była możliwość aplikowania o środki zewnętrzne z RPO o dofinansowanie działalności kulturalnej. Projekt przebudowy MDK został tak przygotowany, aby była możliwość wystąpienia z wnioskiem o dotację z Unii. Zadanie to zostanie ponownie zgłoszone do drugiej tury konkursu otwartego o dotację RPO.
Dyrektor MDK nie był w stanie przewidzieć stanu instalacji grzewczej w budynku MDK. Dokonano wymiany systemu grzewczego MDK i podłączono do sieci miejskiej EC. Temat przebudowa MDK był ujęty w dwóch obrębach: 1- inwestycji i 2-gi remontu. Nie było mowy o remoncie sali widowiskowej. Niestety przeprowadzone prace budowlane związane z wymianą przestarzałej klimatyzacji spowodowały konieczność  wymalowania sufitu, wymiana boazerii. Prace remontowe  sali widowiskowej zostaną przeprowadzone w niezbędnym minimum. Zadanie to od początku było trudne do realizacji. Dodał, że ekran w sali widowiskowej zostanie zrobiony w przyszłym roku.
Burmistrz wyjaśnił, że wykonano instalacji wentylacji i klimatyzacji MDK wg projektu zamiennego- po rozpoczęciu realizacji przedmiotu umowy j/w i szczegółowym sprawdzeniu rozwiązań projektowych odrębnie wykonanych projektów, konstrukcyjno-architektonicznego i instalacji wentylacji i klimatyzacji, przebudowywanej części MDK, stwierdzono, że zaprojektowana konstrukcja dachu nad częścią sali widowiskowej, uniemożliwia zlokalizowanie tam zgodnie z projektem branżowym centrali klimatyzacyjno-wentylacyjnej z uwagi na jej gabaryty. Ponadto, zaprojektowane usytuowanie centrali na dachu nad salą widowiskową, nie zostało poparte obliczeniami konstrukcyjnymi wytrzymałości istniejącej konstrukcji tego dachu. Inwestor dysponuje ekspertyzą techniczną stwierdzającą słabą wytrzymałością tej konstrukcji, która zgodnie z zaleceniami tej ekspertyzy była już doraźnie wzmacniana.  Opracowany projekt wentylacji i klimatyzacji dla przebudowywanej części MDK nie uwzględnia sali widowiskowej, pomimo iż występują kolizje pomiędzy niezbędnymi do wykonania robotami wyburzeniowymi w piwnicach pod częścią administracyjną a istniejącym systemem wentylacji sali widowiskowej przebiegającym w wyburzanych strefach. Zły stan techniczny, pochodzących z lat 70-tych XX wieku, istniejących urządzeń i kanałów wentylacyjnych oraz odczuwalną w opinii użytkowników sali widowiskowej niewydolność tego przestarzałego systemu  wpływającą na niską konkurencyjność obiektu.

W opisanej wyżej sytuacji, uznano za uzasadnione i korzystne dla zamawiającego:

a/ opracowanie kompleksowego projektu wentylacji i klimatyzacji dla całego Miejskiego Domu Kultury, w oparciu o zbilansowanie zysków i strat ciepła dla całego obiektu, a nie tylko części objętej przebudową,

b/ dobranie w oparciu o obliczenia  „odpowiednio wydajnej centrali klimatyzacyjno-wentylacyjnej i przekrojów kanałów,

c/ wykonanie instalacji klimatyzacyjno-wentylacyjnej na obecnym etapie przebudowy, w oparciu o projekt uwzględniający część przebudowywaną, salę widowiskową, salę prób oraz umożliwiający w przyszłości podłączenie do niej pozostałych pomieszczeń MDK.

W/w działania pozwolą zamawiającemu na unikniecie w przyszłości kosztów i strat związanych z:

a/ opracowaniem oddzielnego projektu dla wykonania wentylacji i klimatyzacji sali widowiskowej, sali prób i pozostałych pomieszczeń MDK,

b/ zakupem i zabudowaniem drugiej centrali klimatyzacyjno-wentylacyjnej tego systemu, 
c/ wykonaniem niezbędnych przeróbek w przebudowywanej obecnie części MDK, gdyby roboty te były wykonywane oddzielnie i w innym czasie, 

d/ koniecznością ponownego zawieszenia na czas wykonywania tych robót działalności MDK. Dodatkowy koszt wykonania wentylacji i klimatyzacji obiektu w wersji zamiennej wyniesie ok. 130 000,00 zł brutto.

Na wszystkie wyszczególnione powyżej roboty dodatkowe, zostały sporządzone protokóły konieczności, zawierające szczegółowe uzasadnienie wykonania tych robót, oraz kosztorysy ofertowe sporządzone przez wykonawcę. Koszt wykonania robót podany w tych kosztorysach, jest kosztem szacunkowym, maksymalnym, podlegającym powykonawczej weryfikacji przez inwestora.
Stanisław Wojciech stwierdził, że w gminie brak odpowiedniej osoby, która prowadziłaby kontrole projektów planowanych inwestycji. W UM brak kogoś, kto by się podpisał pod odpowiedzialnością.

Burmistrz Marian Błachut  wyjaśnił, że projekt MDK został znacząco odchudzony do 5 mln zł, gdyż pierwotnie opiewał na 15 mln zł. Pierwotnie w MDK miała być wykonana elewacja zewnętrzna od ul.Niepodleglości. Doszły inne sprawy, o których nie było wcześniej wiadomo. Uważa, że dyrektor jednostki jest odpowiedzialny za obiekt, którym zarządza  i decyduje o tym, co realizuje się w tym obiekcie.

Stanisław Wojciech nie zgodził się z częścią wypowiedzi Burmistrza, że dyrektor jednostki decyduje o tym, jakie będzie realizował inwestycje, czy remonty.

Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, że docierają sygnały środowiska, że pewne działania MDK i MBP w dziedzinie kultury  się dublują, co jest złą sytuacją. Nie powinno być mowy o rywalizacji, a niestety jest to tak odbierane w mieście.

Zrealizowany projekt MDK  z trzech etapów odchudzono do jednego. Pierwotny projekt  MBP  został ograniczony do ok. 2.500 m2. Oba projekty  przystosowano do realiów i możliwości finansowych gminy. Dodał, że była prezentacja projektu przebudowy MDK przez pana Niemczyka i kto chciał z radnych mógł skorzystać z tej oferty.
Stanisław Wojciech zarzucił, że nie dokonuje się kontroli projektów  przygotowanych w gminie.
Stanisław Czyż stwierdził, że kontrola projektów wymaga zatrudnienia dodatkowego pracownika, co pociąga za sobą koszty dla gminy.

Fryderyk Czader zapytał, kiedy przewidziany jest odbiór MDK?

Stanisław Czyż poinformował, że wg umowy z wykonawcą termin zakończenia inwestycji upływa  30 maja 2009r.  Już dziś wiadomo, że do tego nie dojdzie. Dodał, że w najbliższym czasie odbędzie spotkanie z wykonawcą w temacie  terminu zakończenia przebudowy MDK. Myśli, że koniec czerwca 2009r. jest realny  zakończenia inwestycji.

Skarbnik Miasta kontynuując omawianie proponowanych zmian w budżecie Gminy na 2009r. informując, że na wniosek Dyrektora Miejskiej Biblioteki Publicznej Burmistrz proponuje zwiększyć wydatki bieżące (dotację)  w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, rozdz. 92116 Biblioteki o kwotę 71 500 zł z przeznaczeniem na: remont dachu – malowanie i zabezpieczenie okuć i rynien, remont schodów zewnętrznych, remont instalacji elektrycznej i wodno – kanalizacyjnej, malowanie pomieszczeń, wymiana wykładzin podłogowych. Remonty nie były wykonywane ze względu na planowaną budowę nowej biblioteki.

Przeniesienia pomiędzy działami i rozdziałami po stronie wydatków dotyczą propozycji jednostek pomocniczych.   

Na wniosek Przewodniczącego Zarządu Osiedla „Tomaszówka” proponuje się zmniejszyć wydatki majątkowe w dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa, rozdz. 70004 Różne jednostki obsługi gospodarki mieszkaniowej, zadanie: „Wykonanie oświetlenia placu zabaw oraz boiska przy ul. Ślepej” o kwotę 3 000 zł, zwiększyć  wydatki majątkowe w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, rozdz.90015 Oświetlenie ulic, placów i dróg, zadanie: „Uzupełnienie oświetlenia ulicy Ślepej”. Pierwotnie zadanie z uwagi na użycie w treści słów „plac zabaw” zostało skierowane do wykonania przez AZK, po zmianie nazwy wykonawcą będzie Wydział Inwestycji i Zarządu Drogami. 

Na wniosek Naczelnika Wydziału Inwestycji i Zarządu Drogami proponuje się zadanie Zarządu Osiedla Południe: ” Wykonanie placu zabaw na terenie położonym w sąsiedztwie garaży przy ul. Bestwińskiej”- 30 000 zł, realizowane planowo przez AZK (Dział 700 Gospodarka mieszkaniowa, rozdz. 70004 Różne jednostki obsługi gospodarki mieszkaniowej)  przekazać do realizacji Wydziałowi Inwestycji i Zarządu Drogami, a więc przenieść do Działu 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, rozdz. 90004 Utrzymanie zieleni w miastach i gminach.  

W ramach przeniesienia pomiędzy zadaniami inwestycyjnymi, na wniosek Naczelnika Wydziału Inwestycji i Zarządu Drogami proponuje się w dziale 600 Transport i łączność, rozdz. 60016 Drogi publiczne gminne zmniejszyć zadanie „Przebudowa ul.Klasztornej” o kwotę 5 000 zł, zwiększyć o powyższą kwotę zadanie: „Budowa chodnika wzdłuż ul.K.Napierskiego”.  
Stanisław Czyż podał, że po wykonaniu aktualizacji dokumentacji ww. ulicy pozostala kwota 5.000 zł.
Dalej Krystyna Wiącek omówiła zmiany w załączniku Nr 10 „Szczegółowe zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej”. Na wniosek Dyrektora Administracji Zasobów Komunalnych, rozszerza się zakres rzeczowy zadania  w ramach działu V, pkt 2 GFOŚ o zapis: „ wywóz odcieków , usługi transportowe, utrzymanie zieleni”.

Wprowadzenie powyższej zmiany jest następstwem zaleceń WIOŚ-u i Sanepidu co do wywozu odcieków ze składowiska odpadów.

Zmiany w złączniku 6

Na wniosek Komendanta Straży Miejskiej (w związku ze zbyt ogólnym nazewnictwem ) proponuję zmienić nazwę zadania inwestycyjnego „ Zakup fotoradaru”na: „Zakup fotoradaru wraz z komputerem i oprogramowaniem oraz pojazdem przystosowanym do jego przewozu i obsługi”. Kwota przeznaczona na powyższy cel nie ulegnie zmianie.

Na wniosek Sołtysa Bronowa proponuje się w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, rozdz. 90015 Oświetlenie ulic, placów i dróg zmienić nazwy zadań inwestycyjnych:  „Budowa oświetlenia przy ul. Pszczelarskiej” na: „Wykonanie projektu technicznego i wykonanie oświetlenia przy ul. Pszczelarskiej”, „Budowa oświetlenia przy skrzyżowaniu ul. Ks. Kunza z ul. Zarzeczną” na: „Wykonanie projektu technicznego oświetlenia skrzyżowania ul. Kunza z ul. Zarzeczną i części ul. Zarzecznej”, „Dobudowa oświetlenia przy ul. Rudzickiej” na: „Wykonanie projektu i wykonanie oświetlenia przy ul. Rudzickiej”.

Zmiany w załączniku 6a

Instytut Książki pracuje nad krajowym programem „Biblioteka+”, z którego mają być finansowane m.in. budowy bibliotek w gminach miejsko – wiejskich. Szacowana maksymalna wartość dotacji ma wynosić 70% kosztów kwalifikowanych zadania, a pierwsze dotacje mają być przyznawane od 2010r. Przesunięcie realizacji zadania o jeden rok kalendarzowy powinno umożliwić przygotowanie i złożenie wniosku o dofinansowanie budowy MBP w pierwszym możliwym naborze.
Stanisław Wojciech zapytał,  w kontekście propozycji Burmistrza o zmianie zakresu zadania  z puli Straży Miejskiej,  czy  chcemy uzyskać cel poprawy bezpieczeństwa poprzez sesje fotoradarem  w gminie?
Maciej Kołoczek poinformował, że Straż Miejska wykonuje swoje ustawowe zadania , w tym kontrola prędkości ruchu drogowego.

Marian Błachut poinformował, w sprawie umundurowania strażników Straży Miejskiej, o którą pytał na ostatniej sesji radny. Wszyscy strażnicy SM łącznie z komendantem powinni nosić mundury podczas  służby. Rozmawiał na ten temat z Komendantem SM Mirosławem Janko. Uzyskał informację,  że 2 pracownicy SM –kierownik sekcji  prewencji i kierownik sekcji  ruchu drogowego, podczas  prowadzonych działań operacyjnych mogą korzystać z ubioru cywilnego.
Stanisław Wojciech- odnośnie budowy MBP. Jego zdaniem inwestycja ta  powinna być realizowana w cyklu 2-letnim. Poza tym zauważył, że gmina bez środków zewnętrznych będzie miała wielkie trudności wykonać budowę MBP za kwotę 16 mln zł.
Następnie Stanisław Wojciech wrócił do tematu stołówki w GP nr 1. Propozycja Burmistrza w tym zakresie nie rozwiązuje problemu stołówki. W budżecie Gminy na 2009r. były zaplanowane własne środki w kwocie 110.550 zł. Burmistrz proponuje zdjęcie całej kwoty. W związku z tym, kiedy chcemy remontować stołówkę w GP nr 1? Jego zdaniem stołówka bezwzględnie powinna być wyremontowana. Zaproponował, aby  zmniejszyć środki finansowe na remont MBP o kwotę 55.000 zł i przesunąć  na Gimnazja- z przeznaczeniem na remont stołówki i kuchni w GP nr 1.

Marek Kwaśny  zapytał, jak Burmistrz zamierza rozwiązać temat remontu stołówki w GP nr 1?

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że w  związku z zaistniałą sytuacją i brakiem możliwości pozyskania środków na  zadanie z którym aplikowano o środki ,była mowa iż w przypadku wolnych środków finansowych po  przetargu na temat „Termomodernizacja  GP nr 3” zostanie podjęta decyzja co do remontu stołówki w GP nr 1. Burmistrz może podjąć decyzję w formie zarządzenia o przesunięciu środków w ramach rozdziału z inwestycji na remont. Należałoby pozostawić środki finansowe na remont MBP, gdyż są zalecenia Sanepid-u  oraz PIP.
Maciej Kołoczek poinformował, że zadanie: "Przebudowa stołówki i kuchni w Gimnazjum Publicznym Nr 1 w Czechowicach Dziedzicach” uczestniczyło w procedurze aplikacyjnej do działania 8.2 „Infrastruktura placówek oświaty” Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007-2013. Projekt nie uzyskał dofinansowania z powodu małej liczby punktów przyznawanych podczas oceny merytoryczno – technicznej i został umieszczony na ostatnim miejscu listy rezerwowej dla gmin o liczbie mieszkańców poniżej 50 tys. W związku z powyższym Burmistrz zdecydował o wycofaniu ww. zadania z budżetu Gminy na 2009r.
Stanisław Wojciech zapytał przewodniczącego RM, kiedy planuje następną sesję ?

Marek Kwaśny poinformował, że rozmawiał z Burmistrzem odnośnie terminu następnej sesji, wstępnie  zaakceptowano termin 9 czerwca.

Stanisław Wojciech zauważył, że remont stołówki powinien być przeprowadzony w czasie wakacji.

Alicja Ogiegło poinformowała, że remont MBP jest potrzebą chwili. Ostatni remont tej placówki kultury był 20 lat temu. Obiekt wymaga niezwłocznego remontu. Proponowana  kwota 71 500 zł przeznaczona zostanie na: remont dachu – malowanie i zabezpieczenie okuć i rynien, remont schodów zewnętrznych, remont instalacji elektrycznej i wodno – kanalizacyjnej, malowanie pomieszczeń, wymiana wykładzin podłogowych. Remonty nie były wykonywane ze względu na planowaną budowę nowej biblioteki. Poza tym  jeśli chodzi o remont stołówki  w GP nr 1  uważa to zadanie za równie ważne.

Radna ma  rozdarte serce, oba tematy są jej bliskie, trudno wybrać priorytet.

Stanisław Wojciech zauważył, że skoro za 3 tygodnie  planowana jest kolejna sesja, to można dokonać zmiany  w proponowanych tematach przez Burmistrza i uwzględnić wniosek, aby  zmniejszyć środki finansowe na remont MBP o kwotę 55.000 zł i przesunąć  na Gimnazja- z przeznaczeniem na remont stołówki i kuchni w GP nr 1. Dodał, że remont MBP może odbyć się w październiku lub w listopadzie br. Opóźnienie o miesiąc nic nie zmieni, a w przypadku GP nr remont stołówki w okresie wakacji jest konieczny.

Burmistrz  Marian Błachut  poinformował, że po kontroli Sanepid-u warunków stołówki i kuchni w GP nr 1, w protokole pokontrolnym wyznaczono graniczny termin remontu stołówki na 15 sierpnia 2009r.
Stanisław Wojciech przeprowadził głosowanie wniosku, aby  zmniejszyć środki finansowe na remont MBP o kwotę 55.000 zł i przesunąć  na Gimnazja - z przeznaczeniem na remont stołówki i kuchni w GP nr 1.
Głosowanie wniosku jw. : za-2, przeciw-2, wstrzymujących się-1, przy 5 głosujących. Wniosek nie przeszedł.

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech przeprowadził głosowanie wydania pozytywnej opinii do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009.

Głosowanie : za- 4, przeciw-0, wstrzymał się-1, przy 5 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2009.

Ad.3/

W ramach spraw różnych  radna Alicja Ogiegło zwróciła się do Burmistrza, aby wystąpił do Komendanta SM o przeprowadzenie interwencji  w rejonie sklepu „Żabka” przy ul. Węglowej z uwagi na przebywanie w tym rejonie  osób nietrzeźwych.

Burmistrz Marian Błachut przyjął zgłoszenie radnej Ogiegło i przekaże Komendantowi SM.
Na tym posiedzenie komisji zakończono. 
Komisja trwała do godz. 17,20.
Protokół Renata Gabryś

Ustalenia końcowe z posiedzenia komisji:

Opinia Komisji Budżetu i Finansów do projektu uchwały na sesję w dniu 19 maja 2009r.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2009.  (za- 4, przeciw-0, wstrzymał się-1, przy 5 głosujących).
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Stanisław Wojciech
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