Protokół Nr 58/09

z posiedzenia Komisji  Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 17 grudnia 2009 roku.

Obecni: członkowie Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej wg załączonych  listy obecności.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny

Burmistrz Marian Błachut

Zastępcy Burmistrza Maciej Kołoczek i  Paweł Mrowiec

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek

Sekretarz Miasta Marek Gazda

Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Joanna Badowska

p.o. Kierownika Biura ds. Profilaktyki Przeciwdziałania Uzależnieniom UM Kinga Gazda.

Tematyka posiedzenia:

1) Analiza projektu budżetu Gminy na rok  2010r.-c.d.

2) Sprawy bieżące.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Stanisław Wojciech. Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 16,oo w sali posiedzeń Nr 305 

w gmachu Urzędu Miejskiego , Pl. Jana Pawła II 1 w Czechowicach-Dziedzicach.

Prowadzący posiedzenie powitał  członków komisji oraz  zaproszonych gości.  Na podstawie list obecności stwierdził prawomocność posiedzenia 

( 6 radnych, na 8 wg składu osobowego).

Następnie Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech przedstawił tematykę posiedzenia, proponując poszerzenie porządku posiedzenia o pkt. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w dniu 29 grudnia  2009r.

Członkowie Komisji Budżetu i Finansów jednogłośnie  przyjęli zmieniony porządek posiedzenia .

W pierwszej kolejności omówiono projekty uchwał  na najbliższą sesję w sprawach:
-zmian w budżecie Gminy na rok 2009 – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;

-ustalenia wydatków, które nie wygasają z upływem 2009 r.

-Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2010,

-Planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Czechowicach-Dziedzicach na rok 2010 – 

-nadania nazwy drodze wewnętrznej położonej na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice – Sołectwo Zabrzeg,
-nieodpłatnego nabycia nieruchomości (od Agencji Własności Rolnej Skarbu Państwa),
-nieodpłatnego nabycia nieruchomości (od kościelnej osoby prawnej).
Projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2010  omówiła Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Joanna Badowska. Poinformowała, że zgodnie z art. 41 ust. 1, 2 i 5 Ustawy z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi (tj. Dz.U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 ze zm.), rada gminy ma obowiązek uchwalania corocznie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Na podstawie programu uchwalonego przez Radę Miejską, realizowane są działania, związane z problematyką uzależnień oraz zapobieganiem zjawisku przemocy w rodzinie. W związku z powyższym GKRPA przedkłada  projekty:

1.
Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Czechowicach – Dziedzicach na rok 2010,

2.
Planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Czechowicach - Dziedzicach na rok 2010.
3.
Zasady wynagradzania członków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Czechowicach – Dziedzicach.

Plan zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Czechowicach – Dziedzicach na rok 2010 przedstawia sześć zadań tematycznych oraz metody i sposób ich realizacji, jak również koszty realizacji zadań oraz ich realizatorów na ogólną kwotę 640.000 zł.
1. Zwiększanie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych od alkoholu- planowana kwota 5.000 zł.
2)
Udzielanie rodzinom, w których występują problemy alkoholowe pomocy psychospołecznej i prawnej, a w szczególności ochrony przed przemocą w rodzinie- planowana kwota 249.000 zł, w tym prowadzenie Świetlicy „Zatoka”  - 235.000 zł.
3)
Rozwijanie profilaktyki szkolnej w zakresie problemów alkoholowych (w tym prowadzenie zajęć kulturalnych i sportowych) a także działań na rzecz dożywiania dzieci  i młodzieży uczestniczących w zajęciach profilaktycznych- planowana kwota 266.000 zł.
W ramach ww. zadania zamierza się prowadzenie świetlic profilaktyczno – integracyjnej w szkołach obsługiwanych przez Zespół Obsługi Placówek Oświatowych. W Gminnym Programie Rozwiązywania Problemów Alkoholowych największy nacisk i środki finansowe przeznaczone zostały na działania dotyczące tzw. profilaktyki pierwszorzędowej, a więc adresowanej do najszerszego grona odbiorców, tj. dzieci i młodzieży uczącej się w szkołach. Efektem tych działań ma być zapobieganie powstawaniu problemów spowodowanych używaniem substancji psychoaktywnych przez młodych ludzi, poprzez wzmocnienie norm i wartości sprzyjających trzeźwości i trzeźwemu stylowi życia. Działania takie prowadzone są m.in. w świetlicach profilaktyczno – integracyjnych.

W roku 2010 przewiduje się finansowanie 10 świetlic profilaktyczno – integracyjnych, obsługiwanych przez ZOPO. Są to świetlice działające przy: Gimnazjum Publicznym Nr 3 (uczęszczać będzie średnio 30 dzieci), Gimnazjum Publicznym Nr 1 (uczęszczać będzie średnio 40 dzieci), Szkole Podstawowej Nr 7 w Czechowicach – Dziedzicach (uczęszczać będzie średnio 25 dzieci), Szkole Podstawowej Nr 2 w Czechowicach – Dziedzicach (uczęszczać będzie średnio 25 dzieci), Szkole Podstawowej Nr 3 w Czechowicach – Dziedzicach (uczęszczać będzie średnio 30 dzieci), Zespole Szkół w Ligocie (uczęszczać będzie średnio 25 dzieci), Zespole Szkół w Zabrzegu (uczęszczać będzie średnio 25 dzieci) Zespole Szkolno Przedszkolnym w Bronowie, Szkole Podstawowej Nr 2 w Ligocie oraz Zespole Szkół Specjalnych Nr 4 (uczęszczać będzie średnio ok. 20 dzieci).

Wakacyjne programy alternatywnego spędzania wolnego czasu dla dzieci i młodzieży (m.in. Akcja „Lato”, Akcja „Zima”)

W ramach Akcji „Lato” i Akcji „Zima” proponuje się realizację projektów profilaktycznych, inicjowanych przez poszczególne szkoły w formie kolonii, półkolonii, obozów letnich, wycieczek.

Prowadzenie zajęć pozalekcyjnych o charakterze profilaktycznym w szczególności sportowych i kulturalnych dla dzieci i młodzieży.

Do działań profilaktycznych prowadzonych w szkołach zalicza się także prowadzenie pozalekcyjnych zajęć sportowych, kulturalnych, komputerowych oraz działań na rzecz dożywiania dzieci uczestniczących w pozalekcyjnych programach opiekuńczo – wychowawczych.

Działania profilaktyczne w szkołach podejmowane są wielopłaszczyznowo.

Jest to realizacja profesjonalnych programów profilaktycznych w szkołach, prowadzonych przez przeszkolonych nauczycieli — m.in. program profilaktyczny ”Spójrz Inaczej”, „Jaś i Małgosia na tropie” — lub przez realizatorów profesjonalnych, zatrudnionych w ramach umowy – zlecenia.

4)
Prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej i edukacyjnej w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych obejmującej środowiska dzieci i młodzieży — w tym prowadzenie zajęć sportowych planowana kwota 20.000 zł.
Do najważniejszych zadań należą:

Wspieranie programów i przedsięwzięć profilaktycznych organizowanych przez szkoły, skierowanych do dzieci i młodzieży oraz ich rodziców.

Jest to realizacja profesjonalnych programów profilaktycznych w szkołach, prowadzonych przez przeszkolonych nauczycieli — m.in. program profilaktyczny ”Spójrz Inaczej”, „Jaś i Małgosia na tropie” — lub przez realizatorów profesjonalnych, zatrudnionych w ramach umowy – zlecenia oraz realizacja profesjonalnych programów profilaktycznych realizowanych w szkołach średnich.

Realizacja działań o charakterze edukacyjnym, przeznaczonych dla rodziców, których dzieci piją alkohol oraz realizacja programów interwencyjnych dla młodzieży upijającej się. Proponuje się wspierać finansowo inicjatywy związane z wszelkiego rodzaju programami, o których mowa powyżej.
Wspieranie programów i przedsięwzięć profilaktycznych promujących trzeźwy sposób  spędzania wolnego czasu.
Finansowanie lokalnych imprez, przedsięwzięć, konkursów, przeglądów grup artystycznych, promujących zdrowy i trzeźwy styl życia.

Prowadzenie edukacji publicznej z zakresu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych poprzez udział w ogólnopolskich kampaniach (m.in. „Zachowaj Trzeźwy Umysł”).
Proponuje się nadal uczestniczyć w ogólnopolskiej kampanii „Zachowaj Trzeźwy Umysł”. Kampania owa aktywizuje dzieci i młodzież do podjęcia działań pozytywnych w kontekście profilaktyki uzależnień — uczestnictwa w sporcie, kulturze itp.

Organizowanie szkoleń i konferencji z zakresu profilaktyki uzależnień od alkoholu dla realizatorów programów profilaktycznych oraz innych osób zajmujących tą problematyką. Dla uzyskania prawidłowych wyników działań mających na celu rozwiązywanie problemów alkoholowych, niezbędna jest systematyczna edukacja osób odpowiedzialnych za ich realizację — w szczególności pedagogów i nauczycieli, wychowawców, pracowników socjalnych. Optymalną formą tej edukacji są konferencje i szkolenia, prowadzone przez odpowiednie podmioty.
5)
Wspomaganie działalności instytucji, podmiotów określonych w art. 3 i art. 11 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie oraz osób fizycznych, służącej rozwiązywaniu problemów alkoholowych- planowana kwota 50.000 zł.
Proponuje się podejmowanie współpracy z organizacjami pozarządowymi.
Cenną i pożądaną formą realizacji zadań z zakresu rozwiązywania problemów alkoholowych jest współpraca z organizacjami pozarządowymi z uwagi na minimalizowanie kosztów realizacji zadań. Proponuje się zatem udzielanie szerokiego poparcia projektom profilaktycznym tych organizacji oraz zlecanie w formie konkursów organizacjom pozarządowym do realizowania n/w programów profilaktycznych:

–
profilaktyczna działalność sportowa, kulturalna itp. dla dzieci i młodzieży,

–
programy profilaktyczne dotyczących osób uzależnionych i współuzależnionych od alkoholu,

–
zagospodarowanie czasu wolnego młodzieży w ramach „Akcji Lato” i „Akcji Zima”,

–
realizacja innych programów profilaktycznych.

Współpraca z Izbą Wytrzeźwień.
Proponuje się dofinansowanie programu profilaktycznego na rzecz osób zatrzymanych do wytrzeźwienia w Izbie Wytrzeźwień, poprzez prowadzenie rozmów profilaktyczno – wychowawczych na temat skutków nadużywania alkoholu oraz informacji o sposobach rozwiązywania problemu.
6)
Koordynowanie działań związanych z realizacją gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych. W ramach powyższego zadania proponuje się finansowanie: przeprowadzonych badań i wydanych opinii biegłych sądowych ustalających stopień uzależnienia od alkoholu oraz prace członków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych uczestniczących w Komisji i jej zespołach, koszty  transportu związane z dokonywaniem kontroli punktów sprzedaży napojów alkoholowych z zakresie przestrzegana  zasad i warunków korzystania z zezwoleń, szkoleń i delegacji członków Komisji i innych osób wskazanych przez Komisję, oraz zakup materiałów edukacyjnych       o tematyce profilaktycznej dotyczącej uzależnień. W ramach zadania finansowane są też koszty postępowania sądowego (koszt 40 zł za każdy wniosek skierowany do sądu). Planowana na to zadanie kwota 50.000 zł.
Ustawodawca w art. 41 ust. 5 ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi nakłada na radę gminy obowiązek określenia zasad wynagradzania członków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w programie.

Proponuje się ustalić wynagrodzenie, o którym mowa powyżej, procentowo od minimalnego wynagrodzenia za pracę (ustalonego ustawą o minimalnym wynagrodzeniu za pracę), które będzie naliczane corocznie na podstawie ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Rzeczypospolitej Polskiej „Monitor Polski” w drodze obwieszczenia Prezesa Rady Ministrów.

Obecnie minimalne wynagrodzenie za pracę ustalone ustawą wynosi 1126 zł brutto. Członkowie Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za czynności wykonywane na każdym posiedzeniu Komisji oraz jej zespołów roboczych otrzymywali w 2008 r. wynagrodzenie w wysokości 10% minimalnego wynagrodzenia, o którym mowa powyżej, tj. 127,60 zł brutto, natomiast przewodniczący Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych otrzymywał wynagrodzenie w wysokości 15% minimalnego wynagrodzenia, o którym mowa powyżej, tj. 191,40 zł brutto.  Wynagrodzenia wypłacane będą na podstawie list obecności, potwierdzonych przez przewodniczącego GKRPA. Komisja koordynuje również działania związane z realizacją gminnego programu przeciwdziałania narkomanii.  
Dyskusja

Radny Fryderyk Czader  zauważył, że kwota 640.000 zł na przeciwdziałanie alkoholizmowi i 60.000 zł na program przeciwdziałania narkomanii, czyli łącznie 700.000 zł jest to niebagatelna kwota. Rozumie, że wg GKRPA prowadzone działania w zakresie przeciwdziałania uzależnieniom w gminie, są  dotychczas dobrze prowadzone skoro proponuje się analogiczny program jak w roku 2009.

Joanna Badowska podała, że dotychczas była zasada, że przydzielano kwoty na szkoły, aby wywołać inicjatywę autorską w tym zakresie. Po zakończeniu bieżącego roku będzie analiza obecnej polityki GKRPA w zakresie proponowanego rozdysponowania środków z funduszu alkoholowego. Spore kwoty idą na  działalność Świetlicy Profilaktyczno-Wychowawczej „Zatoka” bo aż 235.000 zł. bardzo wysoko GKRPA ocenia funkcjonowanie świetlic w szkołach, realizujących programy profilaktyczne. W związku z tym na 2010r. proponuje się kontynuację  działalności świetlic w szkołach pod egidą ZOPO, kontynuując programy profilaktyczne. Działania GKRPA idą w kierunku maksymalnego zagospodarowania czasu wolnego dzieci i młodzieży, aby miały alternatywne formy spędzania czasu. Szkoły i środowisko lepiej zna potrzeby w zakresie programów profilaktycznych ich placówkach.
Marek Kwaśny przypomniał, iż na Komisji Oświaty, Kultury i Sportu zwrócił się  o przedstawienie pisemnej informacji nt. aktualnego planu zadań i wydatków na realizację  GPPiRPA na 2009r. oraz jego wykonania za 11 miesięcy br. Przewodniczący RM chce wiedzieć, jakie były zadania i kwoty przyjęte do realizacji. 

Joanna Badowska podała, że jest przygotowana informacja,  o którą prosił Przewodniczący RM w podpisie do Burmistrza. Jutro dotrze wspomniane pismo do Przewodniczącego RM.

Stanisław Wojciech zapytał, w jaki sposób  ustalane są środki finansowe dla poszczególnych szkół?

Joanna Badowska -środki finansowe z funduszu alkoholowego przyznawane są jednostkowo, na 1 dziecko określona pula pieniędzy. Pula środków dla szkół jest różna w zależności od ilości uczestniczących w zajęciach dzieci.
Radny Franciszek Foltyn zaproponował, aby zastanowić się nad uruchomieniem w szkołach podczas  wakacji , tj. w lipcu i sierpniu, przekazanie pewnej puli środków finansowych z funduszu alkoholowego na zapłacenie zatrudnionego nauczyciela, który monitorowałby zachowanie młodzieży , która korzysta z boisk przyszkolnych. Chodzi o zagospodarowanie czasu wolnego, a przy tym nie dopuszczenie do dewastacji mienia, jak ma to obecnie miejsce. Nauczyciel byłby gospodarzem  obiektu i miałby wgląd na szkołę. Nie dochodziłoby do wandalizmu.

Stanisław Wojciech do wypowiedzi radnego Foltyna. Uważa, że nie jest to temat związany z programem przeciwdziałania uzależnieniom, ale dotyczy kwestii oświatowych, harmonogramu działalności i prowadzonych zajęć w szkołach. Sprawa powinna być omówiona na Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.

Joanna Badowska zauważyła, że GKRPA przeznacza środki finansowe na Akcję LATO, realizowaną m.in. przez szkoły. Nic nie stoi na przeszkodzie, aby opracować taki program jak wspomniał radny Foltyn i przedłożyć GKRPA. Czy jest taka potrzeba społeczna, chyba tak skoro jest taki sygnał. Chodzi o zabezpieczenie dostępu do miejsca spędzania czasu wolnego. Nie jest to niemożliwe do uchwycenia. Mogłoby to być  realizowane w Ramsach zgłoszonego przez szkołę programu w ramach Akcji LATO.
Franciszek Foltyn wyjaśnił, że nie chodzi o czas zorganizowany , ale o grupy młodzieży, które nie chcą być zewidencjonowane.

Radny Stanisław Kopeć, jako Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu zauważył, że poruszona przez przedmówcę sprawa jest zupełnie innym problemem  i nie dotyczy Akcji LATO. Dziś mówi się o podjęciu działań i możliwości skorzystania ze środków funduszu alkoholowego w  ramach Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.  Nie można założyć formy  działania , jak proponuje radny Foltyn. Taka forma działalności nie jest możliwa do zrealizowania ze środków funduszu alkoholowego.

Przewodniczący  Komisji Stanisław Wojciech zaproponował wydanie p[pozytywnej opinii do projektu uchwały jw.
Alicja Ogiegło zaproponowała, aby  opinia Komisji Budżetu i Finansów  była, że Komisja przyjęła do wiadomości projekt ww. uchwały.  Brak materiału porównawczego, o którym wspomniał Przewodniczący RM, aby wydać pozytywną opinię.
Komisja Budżetu i Finansów przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2010.  ( za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 6 głosujących).
Projekt uchwały w sprawie Planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Czechowicach-Dziedzicach na rok 2010 omówiła Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Joanna Badowska.
W związku z koniecznością corocznego uchwalania Planu Zadań i Wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2007 – 2010 konieczne jest podjęcie przez Radę Miejską stosownej uchwały. Plan zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Czechowicach – Dziedzicach na rok 2010 przedstawia trzy zadania tematyczne oraz metody i sposób ich realizacji, jak również koszty realizacji zadań oraz ich realizatorów na łączną kwotę 60 000,00 zł.
1.
Zwiększenie skuteczności działań instytucji na rzecz rozwiązywania problemu używania narkotyków- kwota 5 000,00 zł.
2.Zintensyfikowanie działań profilaktycznych w Gminie - kwota 30 000,00 zł

Do najważniejszych zadań należą:

- realizacja profesjonalnych programów profilaktycznych w szkołach, prowadzonych przez przeszkolonych nauczycieli — m.in. program profilaktyczny ”Spójrz Inaczej”, „Jaś i Małgosia na tropie” — lub przez realizatorów profesjonalnych, zatrudnionych w ramach umowy – zlecenia oraz realizacja profesjonalnych programów profilaktycznych realizowanych w szkołach średnich,

- realizacja lokalnych imprez i przedsięwzięć promujących zdrowy i trzeźwy styl życia m.in. „Jesienna Szkoła Profilaktyki”. Głównym celem organizacji w/w przedsięwzięć jest ukazanie rodzinom, iż można spędzać ciekawie czas wśród rodziny i znajomych beż wszelkich używek,

- wszelkie wspieranie, finansowanie/dofinansowanie programów profilaktycznych prowadzonych w szkoła, gimnazjach i szkołach średnich jak również finansowanie działalności świetlic profilaktyczno - wychowawczych działających przy szkołach,

- organizowanie szkoleń, konferencji z zakresu profilaktyki uzależnień od narkotyków.

Głównym celem jest prowadzenie profilaktyki w szkołach oraz promowanie zdrowego stylu życia wolnego od wszelkich używek wśród dzieci i młodzieży.

3.
Wspieranie działalności instytucji organizacji pozarządowych służących rozwiązywaniu problemów narkomanii - kwota 25 000,00 zł.
Proponuje się podejmowanie Współpracy z organizacjami pozarządowymi.
Cenną i pożądaną formą realizacji zadań z zakresu rozwiązywania problemów narkomanii jest współpraca z organizacjami pozarządowymi z uwagi na minimalizowanie kosztów realizacji zadań. Proponuje się udzielanie szerokiego poparcia projektom profilaktycznym tych organizacji oraz zlecanie w formie konkursów organizacjom pozarządowym do realizowania n/w programów profilaktycznych:

- profilaktyczna działalność sportowa, kulturalna itp. dla dzieci i młodzieży,

programy profilaktyczne dotyczących osób uzależnionych i współuzależnionych od narkotyków,

- zagospodarowanie czasu wolnego młodzieży w ramach „Akcji „Lato” i „Akcji Zima”,

- realizacja innych programów profilaktycznych.
Komisja Budżetu i Finansów przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie Planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Czechowicach-Dziedzicach na rok 2010.  ( za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 6 głosujących).

Joanna Badowska i Kinga Gazda opuściły posiedzenie.

Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej położonej na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice – Sołectwo Zabrzeg omówił Sekretarz Miasta Marek Gazda. Poinformował, że Siostra Cyryla (Apolonia) Brączek w imieniu Zgromadzenia Sióstr św. Elżbiety, wystąpiła z wnioskiem   o nadanie nazwy Aleja św. Elżbiety dla drogi wewnętrznej przebiegającej po terenie stanowiącym własność Zgromadzenia Sióstr św. Elżbiety.   W/w droga biegnie od ul. Waryńskiego w kierunku południowym na odcinku około 100 m i stanowi połączenie komunikacyjne z domem zakonnym. Wnioskowana droga w myśl art. 8 ust 1a ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych, ma charakter drogi wewnętrznej i przebiega po gruncie Zgromadzenia Sióstr św. Elżbiety których w/w wniosek należy traktować jako pisemne wyrażenie zgody niezbędnej do podjęcia przedmiotowego projektu uchwały. 

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej położonej na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice – Sołectwo Zabrzeg. ( za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 6 głosujących).
Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości omówił Sekretarz Miasta Marek Gazda. Podał, iż Agencja Nieruchomości Rolnych  Oddział Terenowy w Opolu zwrócił się do tutejszego urzędu o nieodpłatne przejęcie działki nr 4285/17, stanowiącej wewnętrzną drogę dojazdową  biegnąca od drogi publicznej ul. Topolowej w kierunku stawu Kopalniok.  Po dokonaniu analizy układu drogowego w tym rejonie uznano, że nieodpłatne przejecie w/w  działki jest zasadne, gdyż z w/w drogi korzystają mieszkańcy nieruchomości  położonej przy  w/w drodze oraz inni mieszkańcy  gminy  w sposób podobny jak przy korzystaniu z drogi publicznej. 

W § 1. proponuje się nabyć nieodpłatnie na rzecz Gminy Czechowice- Dziedzice działkę nr  4285/17  o powierzchni 0,3709 ha, położoną w Czechowicach – Dziedzicach, zapisaną w księdze wieczystej nr KA1P/00050270/5 prowadzonej przez Sąd Rejonowy w Pszczynie, w której prawo własności wpisane jest na rzecz Skarbu Państwa – Agencja Własności Rolnej Skarbu Państwa.

§ 2. określa, że nabycie działki następuje dla uregulowania stanu prawnego  działki zajętej pod  wewnętrzną drogę dojazdową biegnącą od drogi publicznej ul. Topolowej  w kierunku stawu „ Kopalniok ”.  

§ 3. stanowi o Kosztach związane z nabyciem działki, które poniesie  Gmina Czechowice – Dziedzice a § 4. podaje źródło pokrycia zobowiązania- środki finansowe zapewnione w budżecie Gminy.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego  nabycia  nieruchomości (od Agencji Nieruchomości Rolnych  Oddział Terenowy w Opolu). ( za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 6 głosujących).

Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości omówił
Nieodpłatne nabycie  działki nr  702/6   położonej  w Czechowicach –Dziedzicach przy ul. Legionów  związane jest  z zamiarem  budowy przez Gminę Czechowice – Dziedzice parkingu  przy  cmentarzu i Zespole Szkół  nr 4. Budowa parkingu ułatwi parkowanie osobom  przyjeżdżającym na cmentarz i do Zespołu Szkól nr 4 i jednocześnie poprawi warunki bezpieczeństwa osób parkujących. W § 1. proponuje się nabyć nieodpłatnie na rzecz Gminy Czechowice- Dziedzice działkę nr  702/6   o powierzchni  0,1754 ha położoną w Czechowicach – Dziedzicach, zapisaną w księdze wieczystej nr KA1P/00050923/8 prowadzonej przez Sąd Rejonowy w Pszczynie, w której prawo własności wpisane jest na rzecz kościelnej osoby prawnej.

§ 3. projektu uchwały określa się Koszty związane z nabyciem działki ponosi Gmina Czechowice – Dziedzice i w § 4. podaje się źródło pokrycia zobowiązania, którym  będą środki finansowe zapewnione w budżecie Gminy.
Po rozmowie z proboszczem parafii wynikło, iż jest możliwość wybudowania wejścia z drugiej strony do kaplicy przedpogrzebowej zlokalizowanej przy ul.Legionów. Proponowane rozwiązanie byłoby wspólną inwestycją stron, kościelnej osoby prawnej, powiatu bielskiego i gminy. Trzeba uregulować stan prawny, aby nie było problemów przy ul.Legionów.
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego  nabycia  nieruchomości ( ul.Legionów –parking).

( za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 6 głosujących).
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek  omówiła uzasadnienie do projektu uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2009 rok. 
W projekcie niniejszej uchwały Burmistrz  proponuje dokonać zmian w budżecie Gminy:

zwiększa się dochody o kwotę –  31 989 zł  / + 383.975 zł autopoprawka/.
Na wniosek Dyrektora Gimnazjum Publicznego Nr 3 proponuje się zwiększyć dochody bieżące z tytułu najmu sali gimnastycznej w dziale 801 Oświata i wychowanie o kwotę 5 180 zł. 

W dniu 11.12.2009r. Gmina Czechowice – Dziedzice zawarła z Państwowym Funduszem Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. umowę na realizację programu „Uczeń na wsi – pomoc w zdobyciu wykształcenia przez osoby niepełnosprawne zamieszkujące gminy wiejskie oraz gminy miejsko- wiejskie”, w związku z powyższym proponuje się zwiększyć dochody w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza o kwotę 26 809 zł.   

Ponadto Krystyna Wiącek poinformowała, że  z Ministerstwa Finansów przyszło pismo  dot. przyznania naszej gminie kwoty 383.975 zł z rezerwy ogólnej subwencji. W związku z tym, z jednej strony zwiększa się stronę dochodów z tytułu subwencji ogólnej, a z drugiej  zmniejsza się  dochody z tytułu udziału w podatku dochodowym od osób prawnych o kwotę 383.975 zł. W projekcie  uchwały jw. będzie wprowadzona stosowna autopoprawka  i zgłoszona na sesji.
Dodała, że realizacja dochodów w pozycji udział w podatku dochodowym od osób prawnych za 11 miesięcy 2009r. wynosi 400.000 zł na zaplanowaną kwotę  1.800.000 zł. Wynika z tego, że osoby prawne nie płacą należnych podatków.

Wobec wprowadzenia dodatkowego paragrafu 2 , zmieni się kolejność paragrafów w uchwale o jeden.

Po zmianie § 2. będzie § 3.  w brzmieniu zwiększa się wydatki o kwotę –  31 989 zł.
Burmistrz proponuje zwiększyć wydatki bieżące w dziale 801 Oświata i wychowanie rozdz. 80110 Gimnazja  o kwotę 5 180 zł z przeznaczeniem na remont posadzki w szatni.
Ponadto Burmistrz proponuje zwiększyć wydatki bieżące w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza rozdz. 85415 Pomoc materialna dla uczniów o kwotę  26 809 zł z przeznaczeniem na program „Uczeń na wsi – pomoc w zdobyciu wykształcenia przez osoby niepełnosprawne zamieszkujące gminy wiejskie oraz gminy miejsko- wiejskie”.

W § 4  proponuje się przeniesienia pomiędzy działami.
Na wniosek Przewodniczącego Zarządu Osiedla Tomaszówka proponuje się zmniejszyć wydatki bieżące w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, rozdz. 92195 Pozostała działalność o kwotę 1000 zł, zwiększyć wydatki bieżące w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 80110 Gimnazja 

o w/w kwotę z przeznaczeniem na uzupełnienie zasłon ochronnych boiska szkolnego przy Gimnazjum Publicznym Nr 3.

§ 5. zawiera propozycje przeniesienia w ramach rozdziału

Na wniosek Prezesa OSP Zabrzeg proponuje się w dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa rozdz.75412 Ochotnicze straże pożarne zmniejszyć wydatki bieżące (dotację  dla OSP Zabrzeg ) o kwotę 4 830 zł, zwiększyć wydatki majątkowe o w/w kwotę z przeznaczeniem  na  zakup 2 kompletów aparatów powietrznych z maskami i sygnalizatorami bezruchu. 

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009 wraz z autopoprawką. ( za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0).
Następnie Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek omówiła projekt uchwały w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z upływem 2009 r.

W dniu 11.12.2009 r. została zawarta umowa pomiędzy Gminą Czechowice – Dziedzice a Państwowym Funduszem Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w sprawie realizacji programu  „Uczeń na wsi – pomoc w zdobyciu wykształcenia przez osoby niepełnosprawne zamieszkujące gminy wiejskie oraz gminy miejsko-wiejskie.” W związku z tym, że czas trwania programu ustalono 

na okres od 01.09.2009 r. do dnia 31.07.2010 r., konieczne jest podjęcie uchwały o niewygasających wydatkach i zapewnienie środków otrzymanych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację w/w zadania. 

W § 1. projektu uchwały proponuje się  ustalić, iż nie wygasa z upływem 2009 r. następująca, niezrealizowana kwota wydatków zamieszczonych w budżecie Gminy Czechowice – Dziedzice na rok 2009 – Dział 854 rozdział 85415

§ 3260; § 4170, § 4110; § 4120  „ Uczeń na wsi- pomoc w zdobyciu wykształcenia przez osoby niepełnosprawne zamieszkujące gminy wiejskie oraz gminy miejsko-wiejskie.” – 26 809 zł

W § 2. ustala się plan finansowy wydatku jw. 

Dysponentem  środków jest Zespół Obsługi Placówek Oświatowych-  26 809 zł.
Jest to 80 % przyznanych środków finansowych w stosunku do kwoty, o jaką gmina występowała.
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z upływem 2009 r. ( za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0).

Ad.2)
Następnie Komisja analizowała projekt budżetu Gminy na rok 2010.

Radny Stanisław Kopeć, w związku z nieobecnością na posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów, na którym omawiano propozycje związane z remontami dróg, zwrócił się o wyjaśnienie zaproponowanej kwoty 300.000 zł na przebudowę ul.Klasztornej. W WPI na 2010r. przewidziana jest kwota 1.300.000 zł. Jest to niekonsekwencja w działaniu. Prośba o przybliżenie tematu.

Z-ca Burmistrza Paweł Mrowiec poinformował, iż w WPI na 2010r. zaplanowana była kwota 1.300.000 zł na przebudowę ul.Klasztornej. W międzyczasie pojawił się problem związany z budową kanalizacji w gminie, który zakłada m.in. budowę kanalizacji sanitarnej  na odcinku  ul.Klasztornej  w 2010r. W związku z tym zaproponowano wprowadzenie do budżetu Gminy na 2010r. kwotę 300.000 zł na przebudowę fragmentu ul.Klasztornej od ul.Sobieskiego do ul.Jagiellońskiej ( przy SP Nr 5).
Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek dodał, że w projekcie budowy przedsięwzięcia pn.”Budowa kanalizacji w Gminie Czechowice-Dziedzice”  przewidziana jest budowa kanalizacji sanitarnej obejmująca  fragmentarycznie w ul.Klasztornej. W związku z tym bezzasadne byłoby wykonanie remontu tej ulicy, skoro przewiduje się budowę kanalizacji.

Stanisław Wojciech zapytał, dlaczego  wykonano projekt przebudowy ul.Klasztornej, skoro było wiadomo, że będzie budowana tam kanalizacja.
Maciej Kołoczek poinformował, iż w gminie zrobiono inne  projekty, które nie są realizowane.

Radny Zygmunt Mizera- całkowity koszt przebudowy ul.Klasztornej wraz z kanalizacją i wymianą wodociągu zaplanowano na kwotę 1.300.000 zł. Była to kwota na kompleksową przebudowę ul.Klasztornej. Pewne rzeczy można robić etapami. Można było odcinek ul.Klasztornej, który obejmowałby jeden etap zadania. Uważa, że za kwotę  zaplanowaną na ul.Klasztorną chce się realizować inne zadania, jak Burmistrz proponuje w projekcie budżetu: na budowę boiska „Orlik” -350.000 zł, termomodernizację OSP Ligota-70.000 zł, remont budynku OSP Zabrzeg- 15.000 zł, dotację dla powiatu na budowę chodnika w ul.Miliardowickiej- 200.000 zł, budowę chodnika w ul.Waryńskiego-365.000 zł. Uważa takie działanie z ucieczkę od tematu. Jeśli w 2010r. ul.Klasztorna nie wejdzie do budżetu, to radny będzie glosował przeciw budżetowi. Poza tym przypomniał, iż na jednej z sesji prosił o przedstawienie informacji o wykonanych projektach tzw. pułkownikach zleconych i wykonanych przez ostatnie dwie kadencje. Do dziś nie otrzymał takiej informacji. Dlatego też ponawia prośbę i chciałby ją mieć przed uchwaleniem budżetu na 2010r. Wyraził obawy, czy zadanie przebudowa ul.Klasztornej  będzie realizowane, czy znajdą się na nie środki finansowe?  Wg propozycji Burmistrza w budżecie Gminy na 2010r. najbardziej zdewastowany odcinek ul.Klasztornej nie będzie naprawiony.
W tym momencie na posiedzenie Komisji przybył Burmistrz Marian Błachut, który przeprosił za spóźnienie spowodowane udziałem w zgromadzeniu Stowarzyszenia Euroregionu.

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech powitał Burmistrza Czechowic-Dziedzic Mariana Błachuta i kontynuował posiedzenie Komisji.

Burmistrz Marian Błachut  wyjaśnił, iż wg informacji Naczelnika Wydziału Inwestycji i Zarządu Drogami UM Renaty Rus, ulicą Klasztorną ma przebiegać kanalizacja sanitarna realizowana w ramach projektu „Budowa kanalizacji w Gminie Czechowice-Dziedzice”. Ze względu na wystąpienie z wnioskiem o aplikację do Funduszu Spójności na budowę kanalizacji w gminie, zdecydował zmniejszenie na 2010r. kwoty na przebudowę ww. ulicy do 300.000 zł a kwotę 1 mln zł przeznaczyć na inne zadania jak proponuje w projekcie budżetu. Nie wypowiada się , czy w ramach kwoty 1, 3 mln zł była ujęta kanalizacja i wodociąg. Przyjęto do realizacji zadanie w WPI z kwotą 1,3 mln zł. Wg jego informacji realizacja zadania z kwotę 1,3 mln zł w 2010r.jest niemożliwa do wydatkowania. Uważa, że teraz wykonywanie jakichkolwiek prac dot. kanalizacji w ww. ulicy może skutkować przy aplikacji do Funduszu Spójności bo zmieniłby się poziom wydatków kwalifikowanych.

Stanisław Wojciech stwierdził, że skoro wiedziano, że  pójdzie kanalizacja sanitarna w ul.Klasztornej to bez sensu  było wydatkowanie środków w 2009r. na aktualizację projektu tej ulicy. Skoro jest szansa realizacji kanalizacji ze środków zewnętrznych, to należałoby to uwzględnić i odczekać z przebudową ul.Klasztornej.
Przewodniczący ZO „Centrum” Karol Bielas – zdaje sobie sprawę, że jest złożony wniosek do Funduszu Spójności. Chodzi o to, aby nie rozdysponować kwoty przeznaczonej na przebudowę ul.Klasztornej  kwoty 1,3 mln zł. Nikt nie zagwarantuje dziś, że gmina otrzyma pieniądze  na kanalizację wg wniosku.  Chodzi o pozostawienie  w budżecie środków finansowych na przebudowę wspomnianej ulicy.

Stanisław Wojciech uznał ww. propozycję za bezsensowną, nie można zamrażać środków finansowych  w budżecie gminy.

Zygmunt Mizera- wiele inwestycji w gminie budowano at hoc, składając wniosek o dotację bez zagwarantowania  otrzymania środków. Jest to podobna sytuacja jak z MDK, składano wniosek o środki zewnętrzne, ale zrealizowano ze środków budżetu gminy, bo nie uzyskano dotacji.

Radny Fryderyk Czader  zwrócił uwagę, że w 2009r. wydatkowano środki budżetowe w wys. 30.000 zł na aktualizację dokumentacji projektowej ul.Klasztornej. Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż obiecywał solennie radnym na sesji, że  zadanie to będzie realizowane w 2010r. W gminie wiele zadań realizowano z własnych środków, gdyż nie otrzymano dotacji z funduszy zewnętrznych. To samo dotyczy ul.Klasztornej. W I kwartale 2010r. będzie wiadomo, czy gmina otrzyma dotację na realizację przedsięwzięcia  pn.”Budowa kanalizacji w Gminie Czechowice-Dziedzice” z Funduszu Spójności. Kwota 1,3 mln zł jest całkowitym kosztem przebudowy ul.Klasztornej wynikłym z projektu. Jest przeciwny rozdzielaniu środków finansowych przeznaczonych na przebudowę ul.Klasztornej i przeznaczanie na inne zadania. Dodał, że stan ul.Klasztornej jest tragiczny i prosi się o remont. Jeśli gmina otrzyma środki finansowe z Funduszu Spójności będzie to pozytywna sytuacja. Jego stanowisko jest, aby pozostawić kwotę 1,3 mln zł na przebudowę ul.Klasztornej.

Stanisław Wojciech, po dyskusji stwierdził, że temat przebudowy ul.Klasztornej jest otwarty. Ma nadzieję, że  wniosek aplikacyjny do Funduszu Spójności będzie rozpatrzony  pozytywnie.

Marek Kwaśny do tematu dróg. Zwrócił się o informację zawierającą wyspecyfikowane drogi wewnętrzne planowane do remontu w 2010r. w ramach kwoty 700.000 zł.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek omówiła stronę proponowanych wydatków budżetu Gminy na 2010r.

Dział 710 Działalność usługowa

Rozdz. 71004 Plany zagospodarowania przestrzennego- sporządzenie projektów miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i inne dokumenty planistyczne- 361.580 zł.

Stanisław Wojciech zapytał, czy wystarczy środków finansowych na  rozpoczęte plany  miejscowe zagospodarowania przestrzennego gminy?

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek podała, że wg informacji Naczelnika Wydziału Urbanistyki i Architektury UM zaplanowana kwota w projekcie budżetu powinna zapewnić płatności zgodnie z umowami. W trakcie opracowania są 4 plany wg umów termin realizacji w 2010r.

Burmistrz Marian Błachut- procedury  planistyczne są rozpoczęte. Prace te są wydłużone  w czasie, mogą trwać do 2 lat. Wg uzyskanej informacji rozpoczęte prace planistyczne powinny zakończyć się w drugim półroczu 2010r.

Marek Kwaśny zaproponował zorganizowanie odrębnego posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów poświęconego postępowi prac nad realizacją planów zagospodarowania przestrzennego.
Stanisław Wojciech poinformował, iż temat  dotyczący planów zagospodarowania przestrzennego leży w kompetencji Komisji Rozwoju i Rolnictwa. Skoro Przewodniczący tejże Komisji nie zamierza takiego posiedzenia zorganizować, to jest skłonny podjąć taki temat na Komisji Budżetu i Finansów.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek kontynuowała omawianie projektu budżetu strony wydatków.
Dział 750 Administracja publiczna
Rozdz.75011 Urzędy wojewódzkie

a/ wydatki bieżące w wysokości
440 118 zł


zadania zlecone
 132 486 zł

zadania własne
 307 632 zł

Radny Fryderyk Czader zgłosił  pod rozwagę Burmistrza  zmniejszenie wysokości nagrody dla jubilatów za wieloletnie pożycie małżeńskie, która w chwili obecnej wynosi 250 zł. Osoby otrzymujące ww. nagrodę zmuszone są ująć ten dochód w PIT. Jest to niejednokrotnie utrudnienie przy wypełnianiu zeznania podatkowego dla starszych osób. Gdyby  nagroda wynosiła  200 zł , to jubilaci nie musiałby  ujawniać tego dochodu w PIT, bo jest to kwota zwolniona z podatku.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek omówiła dalsze rozdziały Działu 750.
Rozdz.75020 Starostwa powiatowe

a/ wydatki bieżące w wysokości
50 450 zł

    w tym:    - media
 12 450 zł
Sekretarz Miasta Marek Gazda podał, że w tej kwocie  ujęto wydatki rzeczowe Wydziału Komunikacji Starostwa Bielskiego, bez wynagrodzeń, koszty utrzymania. Koszt łącza stałego ze starostwem – 35.000 zł.
Rozdz.75022 Rady gmin (miast i miast na prawach powiatu)
a/ wydatki bieżące w wysokości
478 080 zł

    w tym:

   - diety dla radnych
383 000 zł

   - media
7 000 zł

   - środki jednostek pomocniczych
35 480 zł
Rozdz.75023 Urzędy gmin (miast i miast na prawach powiatu)

a/ wydatki bieżące w wysokości
7 444 972 zł

   w tym:

  - fundusz socjalny
 125 592 zł

  - media
 136 000 zł

  - remonty 
18 000 zł

b/ wydatki na inwestycje 
255 920 zł

    w tym:

- Budowa Miejskiej Sieci Teleinformatycznej w Gminie Czechowice – Dziedzice – 165 920 zł

- Zakup sprzętu komputerowego – 63 739 zł

- Zakup oprogramowania antywirusowego 26 261 zł.
Krystyna Wiącek podała, że poziom wynagrodzeń pracowników UM na 2010r. zaplanowano na tym samym poziomie  co w 2009r. Nie przewiduje się wzrostu wynagrodzeń w 2010r.  W porównaniu do 2009r.  na 2010r. planuje się wzrost zatrudnienia w UM o 2  etaty. W 2009r. było 116,24 etatu, na 2010r. planuje się 118,26 etatu.

Radny Fryderyk Czader poprosił o informację, jak wyglądało zatrudnienie  pracowników UM w 2006r. od początku kadencji Burmistrza i gdzie nastąpił wzrost etatów, w których  komórkach UM.
Sekretarz Miasta Marek Gazda poinformował, iż na 2010r. planuje się dodatkowe 2 etaty :  1 w Wydziale Geodezji Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami i 1 w  Biurze Informatyki.
Stanisław Wojciech zapytał, ilu obecnie jest zatrudnionych pracowników w Biurze Informatyki?

Marek Gazda- w Biurze Informatyki zatrudnionych jest 3 pracowników. Dodał, iż zakres działania  ww. biura zwiększył się. Realizowany jest program informatyzacji w gminie i e-urząd. Poza tym Biuro Informatyki obejmie kontrolą sieć informatyczną w Straży Miejskiej.

Zygmunt Mizera- czy robiono audyt wewnętrzny  dotyczący zatrudnienia w poszczególnych komórkach UM? Czy były robione analizy stanu zatrudnienia, jakie jest zapotrzebowanie w stosunku do stanu zatrudnienia w Biurze Informatyki?
Marian Błachut wyjaśnił, iż wg planu Biura Audytu i Kontroli UM w ciągu  roku przeprowadzony jest 1 audyt wewnętrzny w UM.  Biuro Informatyki objęte było audytem wewnętrznym w 2009r. Burmistrz nie pamięta wyników audytu w Biurze Informatyki. Odnośnie dodatkowego etatu w Biurze Informatyki, to jest przygotowany projekt sieci informatycznej i projekt e-urząd, które będą wdrażane. Biuro Informatyki kontroluje Straży Miejskiej w sensie informatycznym. Rozważa się, aby Biuro Informatyki służyło fachową pomocą jednostkom organizacyjnym gminy.
Zygmunt Mizera poprosił o raport  z audytu wewnętrznego przeprowadzonego w Biurze Informatyki UM.

Stanisław Wojciech zauważył, że  w projekcie budżetu na 2010r. występuje wzrost wynagrodzeń pracowników UM  o 10,7 % w stosunku do 2009r. 
Planowana  kwota na wynagrodzenia  pracowników UM na 2010r. 6.202.527 zł, plan na 2009r. wynosił 5.604.496 zł. Oznacza to, że planowany  m-czny wzrost wynagrodzeń wynosi 550.000 zł.

Skarbnik Miasta wyjaśniła, że w 2009r. miały miejsce podwyżki od 1 lipca. Fundusz płac na 2010r. jest obniżony o 2 % , gdyby brać  pod uwagę wysokość obecnych uposażeń pracowników + 2 nowe etaty na 2010r.

Marek Gazda  poinformował, że aktualnie w UM   zatrudnionych jest 136 pracowników, na 2010r. planuje się wzrost zatrudnienia o 2 osoby, tj. do 138 pracowników. Pokrycie funduszu płac  na 2010r. jest w 98 % w stosunku do zatrudnienia.
Marek Kwaśny zapytał, w których  komórkach UM nastąpił wzrost zatrudnienia?

Marek Gazda podał, iż 5 nowych pracowników zatrudniono w 2009r. w : Biurze  Promocji -1, Wydział Geodezji Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami - 1,Wydział UA- 2, Wydział Ochrony Środowiska i Rolnictwa UM- 2, Biuro ds. Przeciwdziałania Uzależnieniom- 1( zastępstwo).

Na wniosek Komisji Rewizyjnej  Burmistrz zwiększył obsadę  Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa.

Stanisław Wojciech zwrócił uwagę, co dzieje się z funduszem plac w UM. Czy Burmistrz podjął działania, które  spowodują reorganizację UM, ale  realizowane były zadania gminy.

Marian Błachut- wzrost zatrudnienia w UM spowodowany był zwiększeniem obowiązków w gminie i przejmowanie nowych zadań do realizacji. Był promowany pomysł, aby naczelnicy wydziałów w ramach zasobów kadrowych rozdzielili na poszczególnych pracowników pozostałe z oszczędności pieniądze. Niestety nie miał żadnego zgłoszenia w tym zakresie.

Stanisław Wojciech- muszą być podjęte analizy stanu zatrudnienia w UM.

Burmistrz Marian Błachut- nt. wysokości wynagrodzeń pracowników UM. Porównuje się wysokości wynagrodzeń pracowników UM z jednostkami gminy, a także instytucji i zakładów pracy. Poziom płac pracowników UM jest  porównywalny  z innymi jednostkami.

Zygmunt Mizera zapytał, jaka jest średnia płaca w UM? Poza tym odniósł się do stwierdzenia, że zwiększono zatrudnienie w Wydziale Ochrony Środowiska i Rolnictwa na wniosek Komisji Rewizyjnej. Komisja Rewizyjna sformułowała wnioski z kontroli UM, które Rada Miejska przyjęła poprzez głosowanie.

Ponadto zauważył, że jest zasada, w momencie gdy pozostają oszczędności  przy  absencji chorobowej pracowników w poszczególnych komórkach, to należy te pieniądze podzielić  w formie nagrody, czy premii dla pracowników, którzy wykonywali pracę w czasie nieobecności nieobecnego pracownika. 

Stanisław Wojciech- jego zdaniem, pracownicy powinni zarabiać, ale jest potrzeba ograniczeń  i oszczędzania pieniędzy. Do Burmistrza pod rozwagę i zastanowienie, czy iść drogą wzrostu etatów w UM?

Sekretarz Miasta wyjaśnił, że w Wydziale UA doszły zadania i ilość spraw, dlatego też zdecydowano się na zatrudnienie dodatkowych 2 osób.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek kontynuowała omawianie wydatków.

Burmistrz wyjaśnił, iż naczelnicy wydziałów i biur UM złożyli zapotrzebowanie na dodatkowe etaty, które po analizie zostały uwzględnione.

Rozdz.75075 Promocja jednostek samorządu terytorialnego

a/ wydatki bieżące w wysokości
273 850 zł

    w tym:

- Promocja gospodarcza ( organizacja konkursu „Firma roku”, obsługa inwestorów i promocja ofert inwestycyjnych, współpraca z organizacjami otoczenia biznesu)  – 10 000 zł
- Pozostała promocja -   materiały promocyjne, skład i druk Biuletynu Samorządowego, organizacja jubileuszu XX – lecia samorządu terytorialnego, współpraca z zagranicą, promocja w mediach, inne – 263 850 zł. 

Podała szczegółowe wydatki związane z promocją miasta – 216.000 zł: m.in.
-skład i druk Biuletynu Samorządowego- 55.000 zł

-kolportaż BS – 2.000 zł,

-gadżety- 30.000 zł,

-wydawnictwo promocyjne-20.000 zł,
-kalendarze-20.000 zł.

Marek Kwaśny poprosił o przekazanie zestawienia wydatków jw.

Rozdz.75095 Pozostała działalność
a/ wydatki bieżące w wysokości
127 497zł

    w tym:

   - składki do Związku Miast Polskich, Śląskiego Związku Gmin i Powiatów,

     Euroregionu Beskidy, Związku Powiatów Polskich,

     Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania – 44 100 zł
   - jednostki pomocnicze






           53 397 zł.
Dział 751 Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony

prawa oraz sądownictwa
Rozdz.75101 Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, 

kontroli i ochrony prawa
a/ wydatki bieżące w wysokości
             6 400 zł

zadanie zlecone.
Zygmunt Mizera zwrócił się do Skarbnika Miasta o rozważenie opracowania czytelnych materiałów dla radnych tzw. opisówki, zawierającej pełne dane.

Skarbnik Miasta podała, że nie jest w stanie  takiej opisówki przygotować  z uwagi na zbyt obszerny materiał wyjściowy ( plany finansowe wszystkich jednostek organizacyjnych i wydziałów UM).

Zygmunt Mizera zapytał, czy w projekcie budżetu na 2010r. zaplanowano środki na wymanię dzieci i młodzieży z  partnerskim miastem Słonim?

Skarbnik Miasta poinformowała, że nie ma zaplanowanej kwoty na wymianę młodzieży.

Marek Gazda dodał, iż podczas wizyty przedstawicieli naszej gminy na Białorusi w Słonimiu, Burmistrz proponował wymianę dzieci w okresie wakacji, nie było  oddźwięku ze strony Słonimia. Stwierdził, że do współpracy potrzeba dwóch stron.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek omówiła dalszą część projektu budżetu.
Dział 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa

Rozdz.75412 Ochotnicze straże pożarne
w tym:

a/ wydatki bieżące w wysokości 
515 800 zł

    w tym:

   -  środki jednostek pomocniczych (dotacja)
38 000 zł  

   - dotacje (po 62 000 zł dla każdej OSP)
372 000 zł

b/ wydatki majątkowe
34 000 zł

    w tym:

-  Rozbudowa budynku OSP przy ul. Barlickiego 
 30 000 zł

-  Zakup motopompy - OSP Dziedzice
4 000 zł
Rozdz. 75414 Obrona cywilna

  a/ wydatki bieżące w wysokości
19 000 zł   
    Rozdz.75416 Straż Miejska
a/ wydatki bieżące w wysokości
1 661 013 zł        
 

    w tym: 

    - fundusz socjalny
30 418 zł

    - media
39 000 zł.
Zygmunt Mizera poinformował, że Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wnioskowała o zwiększenie zakresu rzeczowego zadania rozbudowa strażnicy OSP przy ul.Barlickiego, tj. dokończenie stanu surowego zamkniętego w 2010r. Zwiększenie środków finansowych na to zadanie z 30.000 zł do 200.000 zł. Całość  zadania to koszt 1 mln zł.

Marian Błachut poinformował, że wystąpił z pismem do Komendanta Wojewódzkiego PSP w Katowicach o dofinansowanie kosztu budowy strażnicy przy ul.Barlickiego. Otrzymał informację, że ze względów finansowych w 2010r.  Komenda Wojewódzka PSP nie jest w stanie partycypować w kosztach przedsięwzięcia.

Marek Kwaśny zapytał ,ile będzie kosztować przystosowanie nowej siedziby SM przy ul.Niepodległości dla potrzeb straży?

Krystyna Wiącek- trwają pace remontowe w budynku  przy ul.Niepodległości. Koszt remontu ww. budynku kwota 35.000 zł. Wydatki te zostaną pokryte jeszcze w 2009r.

Burmistrz Marian Błachut poinformował, iż zakres remontu budynku przy ul.Niepodległości dotyczą drobnych prac kosmetycznych, odświeżenia elewacji, przeniesienia łączy stałych linii teletechnicznej. 
Odnośnie stanu własności budynku jw. to Wojewoda Śląski wydał pozytywną decyzję  dla Starostwa Bielskiego o wyrażeniu zgody na zbycie nieruchomości w drodze darowizny na rzecz Gminy Czechowice-Dziedzice.

Na tym posiedzenie Komisji zakończono. Ustalono termin następnego posiedzenia na 30 grudnia na godz. 15,00 poświęcone kontynuacji analizy projektu budżetu Gminy  na 2010r. Komisja trwała do godz. 18,40.

Protokół Renata Gabryś

Opinie Komisji Budżetu i Finansów do projektów uchwał na sesję w dniu 29 grudnia 2009r.
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009. ( za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0 ).
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z upływem 2009 r. ( za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0 ).
Komisja Budżetu i Finansów przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2010.  ( za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0 ).
Komisja Budżetu i Finansów przyjęła do wiadomości  projekt uchwały w sprawie Planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Czechowicach-Dziedzicach na rok 2010. ( za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0 ).
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego  nabycia  nieruchomości ( ul.Legionów –parking). (za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0 ).
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego  nabycia  nieruchomości (od Agencji Nieruchomości Rolnych  Oddział Terenowy w Opolu).( za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0 ).
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej położonej na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice – Sołectwo Zabrzeg. ( za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0 ).
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