P R O T O K Ó Ł  Nr  51/09
z Komisji Rozwoju i Rolnictwa Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 14 stycznia 2009 r.

W posiedzeniu komisji wzięli udział – członkowie komisji, Starosta Bielski Andrzej Płonka, Członek Zarządu Powiatu w Bielsku-Białej Stanisław Pięta,  Burmistrz Marian Błachut, Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek, Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż, Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny, Dyrektor Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej Jan Matl ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godz. 15.00 w sali nr 305 Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1. Posiedzenie komisji prowadził Przewodniczący komisji Stanisław Pindel, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji - obecnych 8 na 8 wg składu osobowego.

Tematyka posiedzenia : 

1. Omówienie problematyki funkcjonowania transportu zbiorowego na terenie gminy Czechowice-Dziedzice, w tym PKS.

2. Sprawozdanie z działalności Komisji Rozwoju i Rolnictwa za rok 2008.

3. Plan pracy Komisji Rozwoju i Rolnictwa na rok 2009.

4. Sprawy bieżące.

Ad. 1

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel stwierdził, że funkcjonowanie transportu zbiorowego na terenie gminy jest obecnie jednym z ważniejszych problemów. Rozważa się zmianę formy organizacyjno-prawnej Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej. Dodatkowo Przedsiębiorstwo Komunikacji Samochodowej zostało przejęte przez powiat bielski i będzie poddane procesowi restrukturyzacji. Ponadto należy rozwiązać problem połączenia komunikacyjnego gminy z miastem Bielsko-Biała. W związku z tym należy zastanowić się nad dalszym funkcjonowaniem transportu zbiorowego na terenie gminy. 
Dyrektor Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej Jan Matl przedstawił informację nt. funkcjonowania tej firmy. Przedsiębiorstwo Komunikacji Miejskiej funkcjonuje w formie zakładu budżetowego i podlega Burmistrzowi. Zatrudnia 64 pracowników, w tym 44 kierowców, 18 pracowników zaplecza technicznego oraz 2 pracowników umysłowych, w tym 2 osoby zajmujące się sprzedażą biletów na dworcu autobusowym.

Tabor przedsiębiorstwa składa się łącznie z 17 autobusów, w tym marki Solaris - 7, Jelcz – 7, Ikarus – 1,  i Iveco  -1 ( mały autobus ). Autobusy marki Jelcz są przestarzałe technicznie i wymagają wymiany. Okres produkcji tych pojazdów to lata 1986-1994. Natomiast autobusy marki Solaris są nowocześniejsze ( 2 pojazdy z 1999 r. 1 z 2000 r., 1 z 2004 r., 1 z 2006 r., 2 z 2007 r. i 2 z 2008 r. ). W 2009 roku planuje się zakup jednego nowego autobusu. 

Planowane na 2009 r. przychody własne wynoszą 3.048.895 zł, dotacja przedmiotowa z budżetu gminy – 1.929.800 zł, dotacja celowa na zakup autobusu – 824.000 zł.
Przedsiębiorstwo Komunikacji Miejskiej obsługuje teren całej gminy, poza obszarami, gdzie ze względu na jakość i szerokość dróg nie ma możliwości przejazdu autobusu. Ponadto PKM obsługuje linie do Bielska-Białej. 60% pasażerów korzystających z usług PKM to uczniowie. Ponadto z PKM korzystają emeryci i osoby dojeżdżające do pracy. Uruchomiono kilka kursów szkolnych, celem zapewnienia uczniom dojazdu do szkół.
W br. planuje się uruchomienie nowej linii komunikacyjnej łączącej sołectwa z Bielskiem-Białą. 

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zapytał o cenę 1 wozokilometra w PKM oraz porównanie jej z innymi przewoźnikami w ościennych gminach.
Dyr. PKM Jan Matl poinformował, że cena wozokilometra zaplanowana na 2009 r. wynosi 4,58 zł, w tym dotacja 1,78 zł.

Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał jakie są możliwości podjęcia współpracy PKM z miastem Bielsko-Biała i powiatem bielskim w zakresie prowadzenia transportu zbiorowego. 

Członek Zarządu Powiatu w Bielsku-Białej Stanisław Pięta poinformował, że w grudniu 2008 r. powiat bielski podpisał umowę o przejęciu Przedsiębiorstwa Komunikacji Samochodowej i trwa proces przejmowania go przez powiat od Skarbu Państwa. Zgodnie z ustawą o komercjalizacji i prywatyzacji przedsiębiorstw państwowych, pracownicy PKS mają otrzymać 15% akcji przedsiębiorstwa, a pozostałe 85% akcji jest własnością powiatu bielskiego.  Obecna struktura własnościowa PKS nie ma odzwierciedlenia w składzie Rady Nadzorczej, gdzie powiat bielski ma 2 przedstawicieli a Skarb Państwa – 3, w tym dwóch przedstawicieli pracowników po przekazaniu im 15% akcji. Skład Rady Nadzorczej ogranicza możliwości oddziaływania powiatu bielskiego na funkcjonowanie PKS. W związku z tym proces przejmowania i przekształcania PKS będzie procesem długotrwałym. Powiat zamierza przekazać akcje PKS wszystkim gminom z terenu powiatu bielskiego.
Poinformował, że zgodnie z art. 4 ust.1 pkt 6 ustawy o samorządzie powiatowym powiat wykonuje określone ustawami zadania publiczne o charakterze ponadgminnym w zakresie transportu zbiorowego i dróg publicznych. Natomiast ustawa o samorządzie gminnym przewiduje, że do zadań własnych gminy należy zaspakajanie zbiorowych potrzeb wspólnoty w zakresie lokalnego transportu zbiorowego. 
Wykonywanie przewozów regularnych i przewozów regularnych specjalnych wymaga zezwolenia wydanego, w zależności od zasięgu tych przewozów odpowiednio przez : wójta, burmistrza, prezydenta - na wykonywanie przewozów na liniach komunikacyjnych na obszarze gminy i miasta, starostę na wykonywanie przewozów na liniach komunikacyjnych na obszarze powiatu, marszałka województwa na wykonywanie przewozów na liniach komunikacyjnych wykraczających poza obszar co najmniej jednego powiatu, jednakże niewykraczających poza obszar województwa.
Zapowiadane zmiany przepisów przewidują, że powiat będzie jednym z organizatorów transportu zbiorowego, podobnie jak gmina i samorząd wojewódzki.  Ponadto przewiduje się likwidację zakładów budżetowych i przekształcenie ich w spółki prawa handlowego. Spowoduje to konieczność zmiany formy organizacyjno-prawnej m.in. PKS. 
Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zapytał czy zapowiadane zmiany przepisów prawnych mogą spowodować konieczność zmiany formy organizacyjno-prawnej Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej.
Burmistrz Marian Błachut zwrócił uwagę, że nie uchwalono jeszcze ostatecznej wersji zmiany ustawy o finansach publicznych. Wg pierwotnie proponowanych zmian, zakłady budżetowe miały być zlikwidowane do końca 2009 roku, lecz ostateczny termin ich likwidacji może być inny.  Ponadto poinformował, że dotacja dla zakładu budżetowego powinna być opodatkowana podatkiem VAT, lecz zgodnie z interpretacją właściwej terytorialnie Izby Skarbowej, gmina nie musi płacić podatku VAT od ww. dotacji. W przypadku konieczności płacenia podatku VAT od dotacji dla PKM, spowodowałoby to dodatkowe obciążenie budżetu gminy na kwotę ok. 400.000 zł.  W związku z tym rozważa się przekształcenie PKM w jednostkę budżetową, gdyż wówczas nie byłoby obowiązku ponoszenia kosztów podatku VAT od dotacji do zakładu budżetowego. 
Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że przekształcenie PKM w jednostkę budżetową byłoby niekorzystnym rozwiązaniem. W związku z tym należałoby dążyć do przekształcenia PKM w spółkę prawa handlowego, co wpłynęłoby na poprawę i sprawność jego funkcjonowania. 

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że przekształcenie PKM w spółkę prawa handlowego może uniemożliwić gminie zlecenie spółce prowadzenia komunikacji miejskiej. Firma wykonująca te usługi na rzecz gminy byłaby wybrana w drodze przetargu.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny zwrócił uwagę, że zmiany przepisów ustawy o finansach publicznych nie zostały jeszcze ostatecznie uchwalone i nie wiadomo jaki będzie ich ostateczny kształt. Wskazał na potrzebę przeprowadzenia analizy różnych wariantów funkcjonowania Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej, celem wyboru najlepszej formy organizacyjno-prawnej przedsiębiorstwa w kontekście zapowiadanych zmian przepisów prawnych. Stwierdził, że większość przedsiębiorstw komunikacji miejskiej w Polsce funkcjonuje w formie spółek z o.o., lecz w małych gminach funkcjonują one w formie zakładów budżetowych. Ewentualna zmiana formy organizacyjno-prawnej PKM powinna także uwzględniać przejęcie PKS przez powiat bielski.
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że należy rozważyć różne formy organizacyjno-prawne funkcjonowania PKM, obserwować zmiany przepisów prawnych by wybrać najkorzystniejsze dla gminy rozwiązanie.

Odnosząc się do możliwości współpracy gminy z powiatem w zakresie organizacji transportu zbiorowego wskazał na specyfikę gminy Czechowice-Dziedzice. Nasza gmina ma własny zakład komunikacji miejskiej, który obsługuje linie głównie na terenie gminy, w obrębie miasta, z sołectw do miasta, a także kilka linii z miasta do Bielska-Białej. Pozostałe gminy powiatu bielskiego, nie mają własnych zakładów komunikacji miejskiej i mają komunikację autobusową z gminy do Bielska-Białej. W związku z tym sensownym rozwiązaniem byłoby włączenie do organizacji transportu autobusowego miasta Bielsko-Biała, a nie jej ograniczenie tylko do powiatu bielskiego. Zwrócił uwagę, że przejęty przez powiat PKS ma przestarzały tabor komunikacyjny, a przedsiębiorstwo jest nierentowne. 
Starosta Bielski Andrzej Płonka poinformował, że wniosek o przejęcie przez powiat PKS został złożony 6 lat temu. Celem złożenia wniosku było zabezpieczenie transportu autobusowego na terenie gmin powiatu bielskiego, które samodzielnie nie są w stanie zorganizować transportu zbiorowego. Powiat bielski posiada 85% akcji PKS, a kapitał akcyjny wynosi 4 mln zł. Strata PKS za ubiegły rok wyniosła ok. 1,5 mln zł.

Obecnie powiat przygotowuje się do restrukturyzacji Przedsiębiorstwa Komunikacji Samochodowej. Zobowiązał dyrektora PKS do przedstawienia propozycji restrukturyzacji zakładu. Wstępne propozycje w tym zakresie przewidują zwolnienie 12 pracowników ( na 270 ) i zmniejszenie kosztów funkcjonowania o ok. 1,2 mln zł. Ponadto planuje się zmniejszenie składu zarządu PKS z trzech do dwóch osób. Rozważa się także zmniejszenie kosztów utrzymania Rady Nadzorczej PKS, które obecnie wynoszą ok. 200.000 zł rocznie. Ponadto zobowiązał dyrektora PKS do przedstawienia propozycji dotyczących zabezpieczenia transportu zbiorowego na terenie gmin powiatu bielskiego, przy analizie rentowności poszczególnych linii autobusowych i uwzględnieniu możliwości obniżenia ich kosztów.

W Starostwie Powiatowym zostanie powołany zespół ds. restrukturyzacji PKS. Efekty pracy zespołu będą znane za ok. miesiąc. Należy opracować  formułę organizacyjną PKS dla całego powiatu bielskiego, z uwzględnieniem potrzeb poszczególnych gmin i zabezpieczenia wpływu powiatu na organizację transportu zbiorowego. Ponadto należy ustalić zasady podziału akcji PKS dla gmin powiatu bielskiego. 

Istnieje możliwość powołania związku międzygminnego, ale wymaga to przekazania całego majątku PKS. Przy planowaniu restrukturyzacji PKS  i organizacji transportu zbiorowego, powiat zamierza skorzystać z doświadczeń innych gmin i miast, w tym także zaprzyjaźnionego powiatu w Niemczech.
Następnie poruszył problem nieuczciwej konkurencji ze strony prywatnych przewoźników. Przewozy te często prowadzone są z naruszeniem przepisów dotyczących prowadzenia warunków technicznych pojazdów, przestrzegania rozkładu jazdy, czasu pracy kierowców, pobierania należności za przejazd wg ustalonego cennika itp. Nieuczciwa konkurencja prywatnych firm przewozowych niekorzystnie wpływa na funkcjonowanie PKS. W związku z tym powinno się prowadzić kontrole prywatnych przewoźników, pod kątem przestrzenia obowiązujących przepisów dotyczących prowadzenia transportu zbiorowego. 
Członek komisji Stanisław Wojciech poinformował, że od nowego roku PKS zlikwidował linię z Bielska-Białej do Bronowa i tym samym pozbawił część mieszkańców sołectw możliwości dojazdu do Bielska-Białej. Dojazd z sołectw do Bielska-Białej jest możliwy tylko poprzez dojazd z sołectw do miasta, a następnie z miasta do Bielska-Białej ( ok. 18 km ). Na terenie tym nie prowadzi kursów żaden inny przewoźnik. Firma MAR-BUS zrezygnowała z obsługi linii ze względu na jej nierentowność. Zwrócił uwagę, że ww. firma jeździ tylko na rentownych liniach autobusowych i podbiera pasażerów miejskiemu przewoźnikowi, przyjeżdżając kilka minut przed przyjazdem autobusu miejskiego. Powoduje to, że PKM traci pasażerów i obsługuje głównie linie nierentowne, co niekorzystnie wpływa na jego kondycję finansową. Zaproponował rozeznanie możliwości prawnych zakazujących nieuczciwych praktyk przez prywatnych przewoźników. 
Odnosząc się do organizacji transportu zbiorowego na terenie powiatu bielskiego, stwierdził, że nie można wyłączyć miasta Bielsko-Biała i MZK z rozmów nt. funkcjonowania komunikacji na terenie powiatu.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zapytał czy istnieje możliwość obciążania prywatnych przewoźników z tytułu korzystania z przystanków komunikacji miejskiej, ponieważ gmina ponosi koszty ich utrzymania, zakupu wiat itp.

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że gmina nie ma możliwości obciążania prywatnych przewoźników z tytułu korzystania z przystanków komunikacji miejskiej. Taka możliwość byłaby w przypadku przekazania przystanków do PKM.
Dyr. PKM Jan Matl wyjaśnił, że jeżeli prywatny przewoźnik ma zezwolenie na prowadzenie regularnego transportu, to jest obowiązek udostępnienia mu przystanków. Istnieje natomiast możliwość nie wydania licencji na prowadzenie transportu zbiorowego, w określonych prawem przypadkach. 
Członek komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że MAR-BUS obsługuje linie, gdzie wcześniej PKM nie jeździł. Ponadto z MAR-BUS-a korzysta wielu uczniów dojeżdżających do szkoły. Zwrócił uwagę, że gmina nie dofinansowuje firmy MAR-BUS, a część mieszkańców gminy korzysta z jej usług. 

Starosta Bielski Andrzej Płonka stwierdził, że prywatni przewoźnicy powinni przejmować obsługę całej linii komunikacyjnej, a nie tylko najbardziej rentowne kursy na danej linii. 
Odnosząc się do włączenia do rozmów nt. organizacji transportu zbiorowego bielskiego MZK, stwierdził, że warunkiem włączenia miasta Bielsko-Biała do nowej struktury organizacyjnej PKS może być przekazanie nie więcej niż 50% akcji spółki. Poinformował, że zaprosił Prezydenta Bielska-Białej na Konwent wójtów i burmistrzów powiatu bielskiego, gdzie będzie omawiany problem przekształcenia PKS.

Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że jedną linię komunikacyjną powinien obsługiwać jeden przewoźnik, gdyż obsługa linii przez dwie firmy  powoduje, że dla każdej z firm linia jest nierentowna. Np. MZK obsługuje linię z Bielska-Białej do Mazańcowic, a PKS jeździł do Bronowa, a można byłoby porozumieć się w sprawie przedłużenia linii MZK do Bronowa, co wpłynęłoby na poprawę rentowności linii autobusowej. 
Zapytał o planowany sposób przekazania akcji PKS poszczególnym gminom powiatu.

Starosta Bielski Andrzej Płonka poinformował, że powiat bielski, posiadający 85% akcji PKS, przez 5 lat musi zachować 51% akcji, a 34% akcji może zostać podzielona pomiędzy poszczególne gminy. Akcje będą przekazywane nieodpłatnie, po osiągnięciu porozumienia ze wszystkim gminami powiatu bielskiego. Dodatkowo Skarb Państwa ma przekazać pracownikom PKS 15% akcji spółki. Ponadto zainteresowanie przystąpieniem do PKS zadeklarowały dodatkowo trzy gminy spoza terenu powiatu.
Klucz podziału akcji pomiędzy poszczególne gminy nie jest jeszcze ustalony. Klucz ten powinien  uwzględniać np. długość linii autobusowych i ilość kursów na terenie danej gminy. 
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że majątek PKS nie powinien być dzielony równo pomiędzy poszczególne gminy powiatu bielskiego, lecz być uzależniony od wielkości gminy, liczby mieszkańców, wozokilometrów na terenie gminy itp.  Ponadto w przypadku włączenia PKM w strukturę transportu zbiorowego na terenie powiatu, należy uwzględnić wartość majątku PKM, w tym np. nowej zajezdni autobusowej, autobusów itp. 
Starosta Bielski Andrzej Płonka stwierdził, że majątek PKM zostanie wyceniony przez biegłego rzeczoznawcę majątkowego. 

Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki zapytał jakie linie autobusowe na terenie gminy Czechowice-Dziedzice są obsługiwane przez PKS oraz czy rozważano ich rozszerzenie i prowadzono rozmowy z gminą w tej sprawie.

Dyr. PKM Jan Matl poinformował, że prowadzono rozmowy z PKS nt. prowadzenia komunikacji na terenie gminy. PKS zawarł umowę z gminą Bestwina na prowadzenie dowozu mieszkańców tej gminy do Czechowic-Dziedzice od strony Kaniowa i od strony Bestwiny.

Starosta Bielski Andrzej Płonka stwierdził, że rozezna jakie linie autobusowe na terenie gminy Czechowice-Dziedzice są obsługiwane przez PKS i przedstawi informację na kolejnym spotkaniu z komisją. Wskazał, że planowana restrukturyzacja PKS powinna przyczynić się do obniżenia kosztów funkcjonowania spółki. Wymaga to analizy rentowności poszczególnych linii, ilości kursów itp., by wybrać najbardziej optymalne rozwiązanie, które będzie zadawalające dla poszczególnych gmin i jednocześnie uwzględni rentowność PKS.
Członek Zarządu Powiatu Stanisław Pięta poinformował, że prowadzone przez PKS Biuro Usług Turystycznych ma zostać wyłączone z PKS. 

Starosta Bielski Andrzej Płonka dodał, że Biuro Usług Turystycznych PKS jest rentowne i w ubiegłym roku osiągnęło zysk ok.2,3 mln zł. Dalsze funkcjonowanie tego biura, poza PKS, nie jest jeszcze przesądzone. 

Dyr. PKM Jan Matl stwierdził, że przy restrukturyzacji PKS należy uwzględnić jakość taboru autobusowego, w tym konieczność dostosowania się do przepisów Unii Europejskiej w zakresie norm silników. 
Członek komisji Bożena Głąbek wskazała na potrzebę rozwiązania problemu komunikacji autobusowej z sołectw do Bielska-Białej. Po zlikwidowaniu linii przez PKS mieszkańcy sołectw mają problemy z dojazdem do szkoły i do pracy. 

Członek komisji Stanisław Wojciech zwrócił się do Starosty o rozważenie możliwości odtworzenia linii PKS z Bielska-Białej do Bronowa. Poinformował, że podobny problem z dojazdem mieszkańców do Bielska-Białej wystąpił w Międzyrzeczu Dolnym, gdzie PKS zlikwidował linię autobusową.

Członek komisji Zbigniew Stanisz zaproponował rozważenie uruchomienia wahadłowych kursów PKS i MZK z Bielska-Białej do Bronowa.

Członek komisji Bogusław Kopeć zaproponował zrównanie cen biletów miesięcznych PKM i MZK, ponieważ ceny biletów PKM są znacznie niższe niż innych przewoźników, co m.in. wpływa na rentowność linii. 
Dyr. PKM Jan Matl stwierdził, że ceny biletów jednorazowych PKM są wyższe niż ceny biletów jednorazowych MZK. Cena biletu PKM w I strefie wynosi 2,50 zł, a biletu MZK – 2,40 zł, natomiast cena biletu w II strefie jest taka sama i wynosi 3 zł. Jedynie ceny biletów miesięcznych PKM są niższe niż MZK, lecz należy uwzględnić specyfikę naszej gminy.

Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że biorąc pod uwagę rentowność linii autobusowych w Bielsku-Białej i w Czechowicach-Dziedzicach, ceny biletów PKM powinny być wyższe niż biletów MZK. Wskazał, że zbyt niskie ceny biletów miesięcznych PKM przyczyniły się do zlikwidowania linii PKS z terenu sołectw do Bielska-Białej.

Członek komisji Antoni Beczała zaproponował utworzenie Beskidzkiego Przedsiębiorstwa Komunikacyjnego, prowadzącego swoją działalność na obszarze powiatu bielskiego i miasta Bielsko-Biała, co poprawiłoby funkcjonowanie transportu zbiorowego w tym rejonie.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zwrócił się do Burmistrza o rozeznanie kwestii zmiany struktury organizacyjno-prawnej Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej.

Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał czy osiągnięto porozumienie między powiatem a gminą w sprawie realizacji inwestycji i remontów na drogach powiatowych na terenie gminy.
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że co miesiąc będą odbywały się spotkania robocze przedstawicieli gminy z przedstawicielami powiatu nt. inwestycji i remontów na drogach powiatowych.

Starosta Bielski Andrzej Płonka stwierdził, że zostaną opracowane zadania do realizacji na drogach powiatowych z terenu gminy Czechowice-Dziedzice. Na realizację inwestycji drogowych powiat stara się o środki finansowe z Regionalnego Programu Operacyjnego Woj. Śląskiego w wysokości 31 mln zł. Ze względu na opóźnienie w ogłaszaniu konkursów z RPO,  termin realizacji wielu inwestycji powiatowych został przesunięty w czasie. Poinformował, że powiat rozezna możliwość wykonania we własnym zakresie remontu schodów na peron 2 z wiaduktu w ul. Traugutta. 
Poinformował, że wg nieoficjalnych informacji, zostaną zmniejszone dochody gmin i powiatów stanowiące udziały w dochodach Skarbu Państwa, co nie pozostanie bez wpływu na realizację planowanych zadań. 
Burmistrz Marian Błachut poinformował, że gmina ma jedynie zagwarantowane środki na zadnia realizowane ze środków  subregionalnego programu operacyjnego, jak budowa Parku na Osiedlu Północ i rewitalizacja dworca kolejowego. Ze względu na wstrzymanie programu rewitalizacji, nie wiadomo kiedy gmina będzie mogła uzyskać środki finansowe na rewitalizację dworca kolejowego.  Podobne opóźnienia występują przy realizacji Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. 

Członek komisji Franciszek Foltyn stwierdził, że jest zbulwersowany propozycją Starosty Bielskiego w sprawie zamknięcia mostu na rzece Wiśle w ul. Legionów. Wskazał, że most ten pełni ważną funkcję w przypadku awarii na DK-1 oraz powodzi. W związku z tym powiat powinien rozeznać możliwość wykonania remontu mostu na rzece Wiśle. Ponadto potrzebny jest remont ul. Legionów i budowa chodnika do Goczałkowic.

Starosta Bielski Andrzej Płonka stwierdził, że powiat nie ma środków finansowych na remont mostu na rzece Wiśle w ul. Legionów. W br. zleci ekspertyzę stanu technicznego ww. mostu, co pozwoli oszacować koszt jego remontu. 
Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że nowo wybudowane przez powiat mosty np. w ul. Czechowickiej  są niższe niż stare obiekty, co stwarza zagrożenie  w czasie powodzi. Zwrócił się do powiatu, by w przyszłości nie obniżać wysokości budowanych mostów. 

Członek komisji Antoni Beczała zapytał o przewidywany termin remontu ul. Lipowskiej oraz przebudowy skrzyżowania ul. Lipowskiej z DK-1. Przypomniał, że remont ul. Lipowskiej miał być wykonany w 2008 roku.
Starosta Bielski Andrzej Płonka poinformował, że prowadzone są rozmowy z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych  i Autostrad w sprawie zakresu realizacji przebudowy skrzyżowania ul. Lipowskiej z DK-1. Obecnie trwają ustalenia dotyczące lewo- i prawoskrętrów z ul. Lipowskiej. Projektant nie widzi możliwości zjazdu z ul. Lipowskiej. 
Ad. 2
Przewodniczący komisji Stanisław Pindel przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji Rozwoju i Rolnictwa za 2008 roku. W okresie sprawozdawczym Komisja Rozwoju i Rolnictwa  pracowała w następującym składzie : Stanisław Pindel – Przewodniczący, Grzegorz Lubecki – Z-ca Przewodniczącego, członkowie : Antoni Beczała, Franciszek Foltyn, Bożena Głąbek, Bogusław Kopeć, Zbigniew Stanisz, Stanisław Wojciech.

W 2008 roku Komisja odbyła 25 posiedzeń przy średniej frekwencji wynoszącej 84%. Zestawienie indywidualnej frekwencji poszczególnych członków Komisji jest do wglądu w rejestrze obecności radnych.

Działalność Komisji zasadniczo  oparta była na realizacji zadań ujętych w planie pracy Komisji na 2008 r. 

Stałą tematykę posiedzeń Komisji stanowiło :

- monitorowanie przebiegu realizacji zadań inwestycyjnych, remontowych i Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej;

- opiniowanie projektów uchwał na sesje Rady Miejskiej.

Ponadto Komisja :

- dokonała oceny realizacji zadań inwestycyjnych i remontowych ujętych w budżecie Gminy na rok 2007;

- przeanalizowała perspektywy rozwoju gospodarczego Gminy na bazie planowanych i realizowanych inwestycji przez podmioty prowadzące działalność gospodarczą,

- omówiła zagadnienia związane z dokonaną inwentaryzacją dróg w gminie,

- dokonała oceny współpracy Gminy z Nadleśnictwem Bielsko i wysunęła wnioski w zakresie wspólnego zagospodarowania terenów Nadleśnictwa,

- omówiła problematykę związaną z likwidacją barier architektonicznych na terenie Gminy,

- wzięła udział w dyskusji nad koncepcją miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru Gminy obejmującej tereny położone w rejonie południowej części centrum miasta,

- wzięła udział w spotkaniu z przedsiębiorcami podczas, którego omawiano aktualne uwarunkowania Strategii Rozwoju Gminy do roku 2015,

- dokonała analizy przedsięwzięć związanych z pozyskiwaniem środków zewnętrznych na potrzeby inwestycyjne Gminy,

- omówiła funkcjonowanie rolnictwa w Gminie, w szczególności na terenach objętych Programem „Natura 2000”,

- zapoznała się z projektem koncepcyjnym budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej przy ul. Niepodległości,

- opiniowała wytyczne zawarte w „Planie operacyjnym na lata 2008-2015”,

- uczestniczyła w ocenie gospodarki finansowej Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach,

- omówiła aktualną sytuację sieci drogowej w Gminie oraz dokonała analizy założeń do planu jej rozwoju z uwzględnieniem planowanych i realizowanych inwestycji o znaczeniu ponadlokalnym,

- omówiła aktualizację Gminnego Planu Gospodarki Odpadami,

- zapoznała się z założeniami projektu budowy Śląskiego Centrum Naukowo-Technologicznego Przemysłu Lotniczego i ewentualnego udziału Gminy w tym projekcie,

- przedstawiła propozycje zadań inwestycyjnych i remontowych na 2009 r. oraz propozycje do Wieloletnich Planów Inwestycyjnych Gminy,

- dokonała oceny realizacji Programu Ograniczenia Niskiej Emisji dla Budynków Jednorodzinnych,

- dokonała analizy przestrzegania norm i zasad korzystania ze środowiska naturalnego oraz rozpoznania zagrożeń związanych z jego zanieczyszczeniem,

- zapoznała się z aktualnym stanem prac nad Lokalnym Programem Rewitalizacji Czechowic-Dziedzic,

- uczestniczyła w dyskusji dotyczącej segregacji odpadów od 1 stycznia 2009 roku,

- zapoznała się z projektem budżetu Gminy na 2009 r. i wniosła do niego własne uwagi i sugestie.


Trzy posiedzenia częściowo miały charakter wyjazdowy, a celem ich było zapoznanie się z przebiegiem realizacji inwestycji ( basen „Wodnik”, Bielski Park Techniki Lotniczej, sala gimnastyczna przy Gimnazjum Publicznym Nr 2, cmentarz komunalny, budynek socjalny przy ul. Kochanowskiego ).

Komisja Rozwoju i Rolnictwa przyjęła sprawozdanie z działalności komisji za 2008 roku ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ) – sprawozdanie w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ).
Ad. 3

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel przedstawił propozycje do planu pracy Komisji Rozwoju i Rolnictwa na 2009 rok i zwrócił się o zgłaszanie swoich propozycji. Zaproponował wprowadzenie do planu pracy następujących tematów :
Stała tematyka posiedzeń Komisji :

1. Monitorowanie przebiegu realizacji zadań inwestycyjnych i Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

2. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej.

3. Sprawy bieżące

I kwartał :

1. Omówienie funkcjonowania Lokalnej Grupy Działania „Ziemia Bielska”. Omówienie problematyki związanej z transportem zbiorowym na terenie Gminy.

2. Omówienie funkcjonowania gospodarki odpadami w Gminie w kontekście przyjętego w tym zakresie Planu.

3. Omówienie aktualnej sytuacji związanej z powstaniem Śląskiego Centrum Naukowo-Technologicznego Przemysłu Lotniczego Sp. z o.o.

4. Omówienie problematyki budownictwa socjalnego w Gminie ( GKUA, AZK ).

5. Ocena realizacji budżetu Gminy za 2008 rok w zakresie kompetencji komisji.

II kwartał :

1. Omówienie założeń zawartych w Lokalnym Programie Rewitalizacji.

2. Omówienie tematyki pozyskiwania funduszy zewnętrznych na realizację zadań w gminie – wnioski przygotowywane.

3. Omówienie tematyki pozyskiwania funduszy zewnętrznych na realizację zadań w gminie – wnioski złożone.

4. Zapoznanie z wytycznymi zawartymi w planie ochrony obszaru Natura 2000.

5. Analiza projektów planów zagospodarowania przestrzennego.

III kwartał :

1. Zapoznanie się z założeniami konkursu „Przedsiębiorca roku”.

2. Omówienie aktualnej sytuacji związanej z realizacją inwestycji pn. „Gospodarka wodno-ściekowa Gminy Czechowice-Dziedzice”.

3. Omówienie problematyki związanej z funkcjonowaniem sieci wodociągowej ( sprawa przejęcia sieci przez Gminę ).

4. Ocena realizacji budżetu Gminy za I półrocze 2009 r. w zakresie kompetencji komisji ( objazd realizowanych zadań inwestycyjnych ).

IV kwartał :

1. Omówienie koncepcji rozbudowy Zespołu Szkół w Zabrzegu.

2. Omówienie propozycji zadań inwestycyjnych i remontowych na 2010 r.

3. Analiza projektu budżetu Gminy na rok 2010.

4. Omówienie aktualnej sytuacji sieci drogowej oraz analiza założeń do planu jej rozwoju.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa przyjęła plan pracy komisji na 2009 rok  ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ) -  plan pracy w załączeniu do protokołu – załącznik nr 3. 
Ad. 4

Radna Bożena Głąbek poruszyła problem segregacji odpadów komunalnych od stycznia 2009 roku. Wskazała, że mieszkańcy nie zostali poinformowani o nowych zasadach prowadzenia selektywnej zbiórki odpadów, w wyznaczonych przez jednostki pomocnicze punktach nie ma worków na odpady segregowane. Urząd Miejski powinien zobowiązać przewoźników do poinformowania mieszkańców o nowych zasadach zbiórki odpadów segregowanych.
Na zakończenie członkowie komisji poruszyli problem dystrybucji „Biuletynu Samorządowego”. Wskazali na potrzebę poprawy jego dystrybucji, ponieważ w wielu punktach gminy „Biuletyn Samorządowy” nie jest rozprowadzany.

Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 18.10.

Protokół : Urszula Kaps
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