P R O T O K Ó Ł  Nr  52/09

z Komisji Rozwoju i Rolnictwa Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 28 stycznia 2009 r.

W posiedzeniu komisji wzięli udział – członkowie komisji, Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek, Dyrektor Administracji Zasobów Komunalnych Stanisław Londzin, Przewodniczący Komisji Mieszkaniowej Karol Szwedka ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godz. 15.00 w sali nr 003 Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1. Posiedzenie komisji prowadził Przewodniczący komisji Stanisław Pindel, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji - obecnych 7 na 8 wg składu osobowego.

Tematyka posiedzenia : 

1. Omówienie problematyki budownictwa socjalnego w Gminie.

2. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w dniu 3 lutego 2009 roku.

3. Sprawy bieżące.

Ad. 1

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel przypomniał, że w ubr. oddano do użytku kolejny budynek z lokalami socjalnymi tj. przy ul. Kochanowskiego, lecz nie rozwiązało to problemu budownictwa socjalnego w gminie. Zapytał jakie są plany Burmistrza w zakresie zapewnienia lokali socjalnych w gminie.
Dyrektor AZK Stanisław Londzin poinformował, że w zasobach gminy znajduje się łącznie 116 lokali socjalnych, w tym   trzy budynki z lokalami socjalnymi tj. przy ul. Legionów – 44 lokale, przy ul. Narutowicza – 16 lokali i przy ul. Kochanowskiego – 33 lokale. Ponadto w zasobach komunalnych są wyznaczone budynki, które ze względu na ich stan techniczny i wyposażenie, mają status budynków socjalnych. W budynkach tych wydzielono następujące lokale socjalne : przy ul. Łukasiewicza – 4 lokale, przy ul. Kraszewskiego – 3 lokale, przy ul. Legionów – 4 lokale, przy ul. Młyńskiej  – 5 lokali, przy ul. Narutowicza – 1 lokal, przy ul. Sienkiewicza  – 6 lokali. 

Budynek przy ul. Sienkiewicza został przejęty w użyczenie od Czechowickiej Spółdzielni Mieszkaniowej, która wskazuje osoby z wyrokami eksmisyjnymi do zakwaterowania w tym budynku. 
Na listach oczekujących na mieszkanie socjalne z lat 2004-2008 jest 27 najemców. Ponadto 29 najemców ma wyroki eksmisyjne i gmina powinna przydzielić im lokal socjalny. Dodatkowo w toku jest 5 spraw o eksmisję.  Szacuje się, że łącznie potrzeba ok. 180 lokali socjalnych dla AZK i innych administratorów, w tym również prywatnych właścicieli. 
Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał czy cały zasób komunalny jest w pełni zagospodarowany. 

Dyr. AZK Stanisław Londzin poinformował, że obecnie 5 mieszkań komunalnych jest remontowanych, po eksmisji lokatorów. Po zakończeniu remontu mieszkania te będą zasiedlone. Wyjaśnił, że konieczność remontu ww. mieszkań wynika z obowiązku przekazania do zasiedlenia lokalu nadającego się do zamieszkania. Mieszkania po eksmisji były zdewastowane i wymagają remontu.

Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że najemcy z wyrokami eksmisyjnymi w budynkach o wysokim standardzie jak np. przy ul. Michałowicza, powinni zostać przeniesieni do lokali o gorszym standardzie. Wówczas nie byłoby potrzeby remontowania mieszkań komunalnych po eksmisji.
Dyr. AZK Stanisław Londzin stwierdził, że remontowane mieszkania mają kategorię mieszkań komunalnych i znajdują się w zasobach wspólnot mieszkaniowych i nie można ich przekształcić w lokale socjalne. W związku z tym nie można ich zasiedlić najemcami z wyrokami eksmisyjnymi.

Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że ze względu na obciążenie budżetu gminy wypłatą odszkodowań płaconych przez gminę  na rzecz spółdzielni mieszkaniowych, należy poprawić sytuację w zakresie lokali socjalnych. Wskazał, że biorąc pod uwagę możliwości finansowe gminy, należy przeanalizować potrzeby w zakresie budowy kolejnych lokali socjalnych, wielkości obiektów, metrażu poszczególnych mieszkań, kosztów budowy 1 m2 itp.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek stwierdził, że trzeba podjąć działania mające na celu ograniczenie kosztów odszkodowań wypłacanych przez gminę dla spółdzielni mieszkaniowych. Działania te powinny uwzględniać sytuację finansową gminy i potrzebę zapewnienia mieszkań socjalnych dla najbiedniejszych mieszkańców gminy.
Administracja Zasobów Komunalnych zrobiła rozeznanie wśród firm budujących  lokale socjalne, celem wyboru najlepszej oferty budowy budynku socjalnego. Wśród najkorzystniejszych ofert jest propozycja firmy z Krakowa Polski Dom 2000 Sp. z o.o. Koszt budowy budynku z lokalami socjalnymi o powierzchni ok. 1.500 m2 wyniesie ok. 3 mln zł.  W połowie 2009 roku ma być nowy system dopłat z budżetu Państwa do budowy lokali socjalnych. Przewiduje się, że dopłaty z Banku Gospodarstwa Krajowego mają wynieść do 50% kosztów inwestycji. W przypadku budowy kolejnego budynku z lokalami socjalnymi, jego standard będzie podobny do budynków przy ul. Kochanowskiego i ul. Narutowicza. Budynek zostanie zasiedlony osobami ubogimi, lecz nie z marginesu społecznego, podobnie jak w budynkach przy ul. Kochanowskiego i ul. Narutowicza, gdzie nie ma skarg okolicznych mieszkańców na uciążliwość najemców lokali socjalnych. 

W bieżącym roku zostanie wykonana termomodernizacja budynku z lokalami socjalnymi przy ul. Narutowicza. 

Ponadto rozważa się możliwość zmodernizowania budynku socjalnego przy ul. Legionów, celem poprawy warunków socjalnych w tym budynku. W wyniku modernizacji każdy lokal socjalny byłby wyposażony w trzon kuchenny i łazienkę. Ponadto rozważa się możliwość dobudowy dodatkowej kondygnacji. Na czas przebudowy, najemcy budynku socjalnego byliby umieszczeni w kontenerach ulokowanych w pobliżu budynku. Po zakończeniu przebudowy część najemców ( z marginesu społecznego ) pozostałaby w kontenerach. 
Dyr. AZK Stanisław Londzin poinformował, że w dniu 27.01.2009 r. wraz ze swoim zastępcą był w Krakowie, gdzie zapoznał się z ofertą firmy Polski Dom 2000 Sp. z o.o. Firma ta przygotowała ofertę budowy modułowych, energooszczędnych, wielorodzinnych domów, wykonanych w technologii prefabrykowanych elementów warstwowych. Projekt umożliwia dowolne zestawienie mieszkań ( modułów) w budynki wielorodzinne różnej wielkości i w dowolnej konfiguracji wielkości lokali.  Zastosowana technologia umożliwia szybką realizację budynków tj. ok. 3 – 4 miesiące. Budynki odznaczają się wysoką jakością i trwałością oraz energooszczędnością.  Roczne koszty ogrzewania budynków nie przekraczają 9 zł/m2 ( przy cenie gazu 1,6 zł/l ), czyli są 3 – 4 razy niższe niż obecne ceny ogrzewania budynków.  Firma posiada certyfikat na system domów pasywnych. Koszt budowy tego typu budynków wynosi ok. 2.000 zł/m2, bez kosztów fundamentów, a koszt budowy budynków komunalnych wynosi ok. 3.000 zł/m2. Ponieważ w budynkach socjalnych  na terenie gminy przyjęto inny model ich ogrzewania tj. montaż indywidualnego ogrzewania na paliwo stałe z podkową, a nie centralne ogrzewania na gaz, zwrócił się do firmy o rozeznanie możliwości zastosowania w oferowanych przez nich budynkach tego typu ogrzewania. Firma zadeklarowała zapoznanie się na miejscu z zastosowaną technologią grzewczą w budynkach socjalnych przy ul. Kochanowskiego i ul. Narutowicza.
Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek stwierdził, że być może zostanie stworzony system dopłat do budynków komunalnych, a nie tylko lokali socjalnych i wówczas będzie można skorzystać z oferty budowy budynku ogrzewanego gazem. Natomiast mieszkania komunalne o niskim standardzie będzie można przekształcić w lokale socjalne.
Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał o koszt budowy 1 m2 budynku z lokalami socjalnymi w technologii oferowanej przez firmę Polski Dom 2000 sp. z o.o. Zwrócił uwagę, że poza kosztami budowy budynku socjalnego należy uwzględnić koszty działki pod jego budowę.
Dyr. AZK Stanisław Londzin poinformował, że koszt budowy 1 m2 budynku z lokalami socjalnymi w technologii oferowanej przez firmę Polski Dom 2000 sp. z o.o. wynosi ok. 2.000 zł, bez kosztów fundamentów i działki.  Poinformował, że jest możliwość wybudowania budynku socjalnego na gruntach gminnych np. przy ul. Ślepej, po wyburzeniu dwóch garaży. Poinformował, że norma metrażu przypadającego na 1 osobę to minimum 5 m2, a w przypadku osoby samotnej – 10 m2.
Przewodniczący Komisji Mieszkaniowej Karol Szwedka poinformował, że biorąc pod uwagę ilość osób oczekujących na mieszkanie socjalne i komunalne, gmina powinna podjąć działania związane z tworzeniem nowych lokali socjalnych. Poza budową nowych budynków z lokalami socjalnymi, można także rozeznać możliwość pozyskania przez gminę opuszczonych budynków. Zaproponował rozeznanie własności nieruchomości przy ul Miarki przy Drodze Krajowej Nr 1, celem wykorzystania terenu pod budownictwo socjalne.
Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zwrócił uwagę, że nie powinno się koncentrować budownictwa socjalnego w jednym osiedlu. Zapytał o koszt zakupu kontenera socjalnego. 
Dyr. AZK Stanisław Londzin stwierdził, że jest w trakcie rozeznawania zakupu kontenerów z piecem na paliwo stałe.

Członek komisji Antoni Beczała stwierdził, że koszt zakupu kontenera socjalnego wynosi ok.30.000 zł.

Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że koszt zakupu kontenera socjalnego nie powinien przekraczać kosztu budowy budynku z lokalami socjalnymi.  Zapytał, czy oszacowane są potrzeby dotyczące wielkości i ilości lokali socjalnych, wielkości obiektów itp. Wskazał, że dane szacunkowe w tym zakresie pozwolą na obliczenie kosztów budowy budynków z lokalami socjalnymi. 
Członek komisji Antoni Beczała stwierdził, że celem ograniczenia kosztów wypłaty odszkodowań dla spółdzielni mieszkaniowych, gmina powinna przystąpić do budowy budynków z lokalami socjalnymi. 

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel wskazał, że w tegorocznym budżecie gminy nie przewidziano środków finansowych na realizację budownictwa socjalnego. W związku z tym zapytał, czy w 2009 roku przewiduje się działania związane z realizacją budownictwa socjalnego. 
Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek stwierdził, że w bieżącym roku należy podjąć działania związane z przygotowaniem zadania związanego z budową nowego budynku z lokalami socjalnymi tj. wskazać lokalizację, opracować koncepcję, czy ewentualnie projekt jego budowy. Uwzględniając możliwości finansowe gminy powinno się przystąpić do budowy budynku na ok. 40 lokali socjalnych, z uwzględnieniem potrzeb różnych najemców np. matek samotnie wychowujących dzieci, osób samotnych itp. 

Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że  matki samotnie wychowujące dzieci powinny być otoczone opieką Ośrodka Pomocy Społecznej, by miały zapewnione godne warunki życia. Wskazał, że lokale socjalne powinny być przyznawane osobom, które nie z własnej winy znajdują się w trudnej sytuacji życiowej. Zwrócił uwagę, że część osób starających się o przydział mieszkania z zasobów gminy, czy osób mających wyrok eksmisyjny w zasobach spółdzielni mieszkaniowych, ma nieudokumentowane dochody i nie powinna korzystać z pomocy gminy. 
Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek wyjaśnił, że wnioski o przydział mieszkania z zasobów gminy są oceniane przez Komisję Mieszkaniową. Jednym z członków komisji jest pracownik OPS i komisja ma rozeznanie sytuacji materialnej i rodzinnej wnioskodawcy. Zwrócił uwagę, że komisja nie ma prawa kwestionować przedstawionego przez wnioskodawcę zaświadczenia o wysokości dochodów, czy zaświadczenia o przebywaniu na bezrobociu.   Wskazał, że pobieranie świadczeń nienależnych należy udowodnić. 

Odnosząc się do matek samotnie wychowujących dzieci, poinformował, ze Komisja Mieszkaniowa wnioskuje o przydział  im lepszych mieszkań. 
Członek komisji Bożena Głąbek zapytała, czy jest możliwość przekształcenia w lokale socjalne innych mieszkań w budynkach przy ul. Łukasiewicza, Kraszewskiego. Zaproponowała rozeznanie możliwości przeniesienia mieszkańców lokali komunalnych w budynkach o niskim standardzie do lokali o wyższym standardzie, które są zamieszkałe przez osoby z wyrokami eksmisyjnymi np. w budynku przy ul. Michałowicza. 
Dyr. AZK Stanisław Londzin stwierdził, że osoby zamieszkałe w mieszkaniu komunalnym o niskim standardzie mogą zostać przeniesione do innych lokali komunalnych o wyższym standardzie, jeżeli wyrażą na to zgodę. Rozezna możliwość przeniesienia najemców z wyrokami eksmisyjnymi zamieszkałych w lokalach o wysokim standardzie do gorszych lokali. 
Członek komisji Antoni Beczała stwierdził, że z dotychczasowych doświadczeń wynika, że nie powinno się budować budynków z lokalami socjalnymi ze zbiorowymi łazienkami, gdyż powoduje to problemy społeczne. Gmina powinna budować budynki z lokalami socjalnymi, ponieważ jest to jej ustawowym obowiązkiem.
Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek stwierdził, że gmina powinna budować lokale socjalne o różnej wielkości, uwzględniając potrzeby mieszkańców i możliwości finansowe gminy.
Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że należy wykonać analizę ilości i wielkości potrzebnych lokali socjalnych  w gminie. Zasugerował rozważenie kwaterowania kilku osób samotnych w jednym lokalu socjalnym. 

Wskazał na potrzebę szukania różnych rozwiązań w zakresie budowy lokali socjalnych, by znaleźć najbardziej korzystne finansowo rozwiązanie dla budżetu gminy. 

Członek komisji Zbigniew Stanisz stwierdził, że należy wykonać analizę potrzeb w zakresie lokali socjalnych w gminie. Poinformował, że gmina Pawłowice kupiła kontenery socjalne i część osób zaczęła regulować należności czynszowe, by nie zostać przeniesiona do kontenerów. Zaproponował rozważenie możliwości kwaterowania w jednym lokalu np. kilku matek samotnych z dziećmi. 
Dyr. AZK Stanisław Londzin stwierdził, że nie można łączyć rodzin w jedynym lokalu socjalnym. Zwrócił uwagę, że prawo nie przewiduje eksmisji na bruk i zobowiązuje gminę do zapewnienia lokali socjalnych dla osób z wyrokami eksmisyjnymi. 

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel podsumowując dyskusję stwierdził, że w 2009 roku powinno się ustalić kilka wariatów lokalizacji budowy budynku z lokalami socjalnymi, rozeznać potrzebną ilość i wielkość lokali socjalnych, wybrać najbardziej optymalną ofertę budowy budynku oraz rozeznać koszt zakupu kontenerów socjalnych. Ponadto należy rozeznać możliwość przeniesienia osób z wyrokami eksmisyjnymi zamieszkałych w lokalach o wysokim standardzie do lokali o standardzie lokali socjalnych.  Należy także rozeznać możliwość przejęcia pustostanów i urządzenia w nich lokali socjalnych.
Na tym zakończono omawianie problematyki budownictwa socjalnego w Gminie.
Ad. 2

1) Projekt uchwały  w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach Spółka Akcyjna. W dniu 31.12.2008 r. RPWiK w Tychach S.A. przedłożyło wniosek o zatwierdzenie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. 
W zakresie zaopatrzenia w wodę, taryfa jest wieloczłonowa i zawiera cenę odniesiona do 1 m3 dostarczanej wody oraz opłatę abonamentową. RPWiK S.A. zaproponowało wzrost taryfy za wodę o 14,3% tj. z 4,75 zł do 5,43 zł ( netto ). Zaproponowano także wzrost opłaty abonamentowej z 5,20 zł do 6,12 zł ( netto) tj. o 17,7%, a w rozliczeniach na podstawie przepisów dotyczących przeciętnych norm zużycia wody wzrost z 1,88 zł do 2,30 zł ( netto ) tj. 22,3%.
Taryfa za ścieki jest jednoczłonowa i zawiera cenę odniesioną do 1 m3 odprowadzanych ścieków. Przedsiębiorstwo zaproponowało wzrost taryfy za ścieki z 4,20 zł do 4,67 zł ( netto ) tj. o 11,2%.
Wniosek taryfowy został zweryfikowany przez Burmistrza. Po jego weryfikacji wystosowano do RPWiK w Tychach SA pismo z pytaniami dotyczącymi niektórych danych zawartych we wniosku. Zwrócono się m.in. o wyjaśnienie przyczyny wzrostu kosztów wydziałowych i działalności pomocniczej o ok. 50% w stosunku do poprzedniego okresu taryfowego, wyliczenia stawki opłaty abonamentowej oraz zasadności jednoczłonowej taryfy za ścieki.

W odpowiedzi RPWiK S.A. wyjaśniło, że w nowym wniosku taryfowym koszty wydziałowe i działalności pomocniczej wzrosły o 49% w stosunku do poprzedniej taryfy. Wynika to z optymalizacji sposobu księgowania wynagrodzeń z narzutami, za okresy urlopowe i chorobowe. Dotychczas wynagrodzenia pracowników przebywających na urlopach i zwolnieniach lekarskich księgowane były jako związane bezpośrednio z zaopatrzeniem w wodę, a obecnie są księgowane w kosztach wydziałowych. Dodatkowo wzrosły koszty z tytułu odpraw emerytalnych i nagród jubileuszowych o 109.000 zł oraz ilość przejechanych kilometrów i przepracowanych motogodzin o 17,5% i 18,4%, porównując obecny rok obrachunkowy do poprzedniego roku obrachunkowego.
Stawka opłaty abonamentowej jest liczona poprzez podzielenie wartości niezbędnych przychodów rozliczanych stawką opłaty abonamentowej, przez liczbę odbiorców i 12 miesięcy. Sposób naliczania ww. opłaty jest analogiczny jak w poprzednim wniosku taryfowym i wynika on z rozporządzenia ministra.  Opłata ta obejmuje koszty konserwacji i utrzymania urządzeń wodociągowych dokonywanie odczytów licznika, a także czynności związanych z rozliczeniem należności. 

Poinformowano także, że środki finansowe odpowiadające odpisom amortyzacyjnym od majątku na terenie gminy Czechowice-Dziedzice, RPWiK S.A. w całości przeznacza na jego modernizację. We wniosku taryfowym na rok 2008 amortyzacja na działalności wodno-kanalizacyjnej wyniosła 462.000 zł. W okresie styczeń - listopad 2008 r. kwota przeznaczona na modernizację wyniosła 520.000 zł, czyli ze środków własnych przedsiębiorstwa, wypracowanych poza gminą Czechowice-Dziedzice, przeznaczono ok.60.000 zł, pomimo straty na działalności wodno-kanalizacyjnej na terenie Czechowic-Dziedzic w roku obrachunkowym w wysokości 611.000 zł. 
W dniu 22 stycznia 2009 r. odbyło się spotkanie przedstawicieli RPWiK S.A. z Burmistrzem w sprawie weryfikacji kosztów, pod względem celowości ich ponoszenia. Burmistrz wniósł o zmniejszenie planowanej ilości wody niesprzedanej o 1%, a także o obniżenie marży zysku o 0,5%.  RPWiK przyjął wniesione przez Burmistrza wnioski i złoży korektę wniosku taryfowego.  Korekta przewiduje obniżenie ceny za 1 m3 dostarczanej wody do 5,36 zł netto. Wysokość opłaty abonamentowej oraz cena odbioru ścieków pozostanie bez zmian.
Członek komisji Franciszek Foltyn zwrócił uwagę na wysoki poziom strat wody na sieci wodociągowej i niskie nakłady na jej modernizację. RPWiK w ubr. zanotowało stratę na wodzie w wysokości 913.000 zł i planuje kolejną stratę w wysokości 859.000 zł. Ze względu na brak inwestycji, obniżył się odpis amortyzacyjny.  Zwrócił uwagę, że opłata abonamentowa wpływa na cenę wody dla odbiorów, zwłaszcza przy niskim zużyciu wody.
Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że RPWiK w ostatnich kilku latach obniżyło straty wody z ok. 60% do 37% w ubr., choć są one nadal wysokie. Odnosząc się do wypowiedzi radnego Fr. Foltyn stwierdził, że koszt utrzymania przyłącza jest niezależny od ilości przepływającej wody. Wskazał, że RPWiK powinno poinformować, czy planowane inwestycje i remonty urządzeń wodociągowych będą zrealizowane w ramach odpisu amortyzacyjnego. Zwrócił uwagę, że realizacja wielu inwestycji drogowych na terenie gminy uzależniona jest od wymiany wodociągu przez RPWiK S.A.

Członek komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że mieszkańcy sołectw w czynach społecznych budowali sieć wodociągową, podczas gdy mieszkańcy miasta w większości nie uczestniczyli w tego typu przedsięwzięciach. Mimo to ceny wody na terenie miasta i sołectw są podobne. Wskazał, że RPWiK, ze względu na brak środków finansowych nie modernizuje sieci wodociągowej, co wpływa na awaryjność sieci i cenę wody. Jednocześnie modernizacja urządzeń wodociągowych z kredytów spowoduje wzrost trafy za wodę. Zaproponował rozważenie przekazania wodociągów na terenie gminy spółce AQUA S.A., która dla swoich odbiorców ma niższe stawki opłat za dostarczaną wodę.
Członek komisji Antoni Beczała stwierdził, że sieć wodociągowa na terenie miasta jest w złym stanie technicznym. Np. na ul. Krętej na odcinku 200 mb było 40 awarii wodociągu. Stwierdził, że gmina powinna przejąć wodociągi na terenie miasta i przystąpić do modernizacji sieci.

Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że modernizacja sieci wodociągowej spowoduje wzrost wysokości odpisu amortyzacyjnego, co wpłynie na wzrost taryfy za wodę. Wzrost ceny wody może spowodować obniżenie zużycia wody przez mieszkańców. W związku z tym należy się zastanowić w jaki sposób zrekompensować zmniejszenie zużycia wody.

Członek komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że wodociągi na terenie sołectw zostały zmodernizowane przez PIM Sp. z o.o. Wymienione zostały najbardziej awaryjne odcinki sieci stalowej na sieć PE oraz zamontowano studnie monitoringowe, co zmniejszyło straty wody na terenie sołectw. Natomiast na terenie miasta większość sieci wodociągowej jest stalowa i azbestowa, co wpływa na jej awaryjność.  Modernizacja sieci wodociągowej na terenie miasta będzie bardzo kosztowna i wpłynie na wzrost ceny wody dla mieszkańców.
Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że po przejęciu przez gminę sieci wodociągowej na terenie miasta od RPWiK S.A. Tychy, na terenie gminy będzie jeden operator sieci wodociągowej, co wpłynie na możliwości obniżenia kosztów utrzymania sieci. 

Członek komisji Franciszek Foltyn zaproponował negatywne zaopiniowanie wniosku taryfowego RPWiK S.A.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa negatywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach Spółka Akcyjna, ze względu na utrzymujący się poziom strat wody, wysoki wzrost taryfy za wodę oraz niski poziom inwestycji związanych z modernizacją urządzeń wodociągowych. ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

2) Projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Miasta Bielsko-Biała na realizację w 2009 r. zadania inwestycyjnego pod nazwą : „II etap budowy strażnicy PSP wraz z siedzibą Komendy Miejskiej w Bielsku-Białej przy ul. Leszczyńskiej 43” omówił Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek.
W uchwale budżetowej na rok 2009  zostały zabezpieczone środki finansowe w wysokości 40.000 zł  na rzecz Państwowej Straży Pożarnej na realizację zadania inwestycyjnego pod nazwą : „II etap budowy strażnicy PSP wraz z siedzibą Komendy Miejskiej w Bielsku-Białej przy ul. Leszczyńskiej 43”. Realizacja  zadania wymaga podjęcia dodatkowej uchwały, a następnie na jej podstawie sporządzenia umowy  na przekazanie dotacji dla miasta Bielsko-Biała z przeznaczeniem na realizację ww. inwestycji.
Członek komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że gmina nie powinna przekazywać dotacji na budowę Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Bielsku-Białej, a środki na ten cel przeznaczyć na utworzenie dwuzespołowego posterunku PSP na terenie gminy.  Koszt adaptacji garaży w LOTOS S.A. na posterunek PSP jest bardzo wysoki, a PSP mimo wcześniejszych deklaracji nie ma środków na remont tych pomieszczeń. Przeniesienie Komendy Miejskiej PSP na ul. Leszczyńską w Bielsku-Białej znacznie wydłuży czas dojazdu do zdarzenia na terenie naszej gminy. W związku z tym gmina powinna sfinansować modernizację pomieszczeń dla potrzeb poszerzonego posterunku PSP na terenie Czechowic-Dziedzic.
Członek komisji Stanisław Wojciech zwrócił uwagę, że wszystkie gminy powiatu bielskiego zobowiązały się do dofinansowania budowy Komendy Miejskiej PSP w Bielsku-Białej, a w budżecie gminy na rok 2009 zaplanowano kwotę 40.000 zł na to zadanie. W związku z tym należy przekazać dotację na realizację tej inwestycji.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel poinformował, że koszt adaptacji garaży w LOTOS S.A. na potrzeby posterunku PSP wynosi ok. 700.000 zł. W związku z tym zadanie to nie będzie realizowane, a gmina przejmie od OSP Czechowice rozbudowę strażnicy przy ul. Barlickiego.

Członek komisji Antoni Beczała stwierdził, że czas dojazdu do pożaru nie powinien przekroczyć 8 minut, a dojazd wozu bojowego z nowej Komendy Miejskiej PSP przy ul. Leszczyńskiej wynosi ok. 20 minut. W związku z tym należy podjąć działania związane z poszerzeniem posterunku PSP w Czechowicach-Dziedzicach, a docelowo utworzeniem jednostki ratowniczo-gaśniczej PSP. 

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Miasta Bielsko-Biała na realizację w 2009 r. zadania inwestycyjnego pod nazwą : „II etap budowy strażnicy PSP wraz z siedzibą Komendy Miejskiej w Bielsku-Białej przy ul. Leszczyńskiej 43” ( za –6, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0 ).

3) Projekt uchwały  w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej położonej na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice – sołectwo Bronów. Sołtys Bronowa, na prośbę mieszkańców, wystąpił z wnioskiem o nadanie nazwy dla drogi bocznej od ul. Międzyrzeckiej położonej na terenie sołectwa Bronów. Ww. droga biegnie od ulicy Międzyrzeckiej w kierunku południowo-wschodnim na odcinku  około 100 m.
Wnioskowana droga stanowi drogę wewnętrzną i przebiega w części po gruncie Gminy Czechowice-Dziedzice, a w części po gruncie osoby fizycznej.

Osoba fizyczna będąca właścicielem części drogi, wyraziła zgodę  na nadanie proponowanej tej drodze nazwy. Jednocześnie wystąpiła z prośbą o rozważenie możliwości nazwania jej imieniem Józefa Kania. Sołtys Bronowa oraz Komisja Samorządności i Porządku Publicznego Rady Miejskiej nie przyjęły powyższej propozycji i utrzymały stanowisko w sprawie nadania drodze nazwy „Azaliowa”.
Członek komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że w Bronowie tylko dwie ulice noszą nazwy osób tj. ul. Czyża oraz ks. Kunza. Sołtys Bronowa oraz Rada Sołecka zaproponowały nadanie drodze nazwy, która nie będzie budzić kontrowersji tj. „Azaliowa”.
Członek komisji Zbigniew Stanisz poinformował, że Komisja Samorządności i Porządku Publicznego Rady Miejskiej analizowała sprawę nadania nazwy ulicy w Bronowie i  zaproponowała nadanie nazwy „Azaliowa”.
Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej położonej na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice – sołectwo Bronów ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

5) Projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Czechowic-Dziedzic. W roku ubiegłym rozporządzeniem Rady Ministrów zmieniono zasady wynagradzania pracowników samorządowych, między innymi wprowadzono nowe wyższe wysokości wynagrodzeń dla wójtów, burmistrzów, prezydentów miast. W okolicznych miastach i gminach dokonano regulacji płacowych  w drugiej połowie ubiegłego roku. Pensja burmistrza Czechowic-Dziedzic nie była zmieniana od ponad 2 lat.                                                       Przedstawiona propozycja została skonsultowana z przewodniczącymi klubów radnych.  Zaproponowane wynagrodzenie burmistrza Czechowic-Dziedzic zostało ustalone po przeanalizowaniu obecnych zarobków wójtów, burmistrzów w powiecie bielskim oraz w okolicznych gminach i miastach.
Członek komisji Franciszek Foltyn, uwzględniając rangę stanowiska oraz zakres odpowiedzialności Burmistrza,  zaproponował podwyższenie jego wynagrodzenia. Proponowana wysokość wynagrodzenia Burmistrza w stosunku do okolicznych gmin jest zbyt niska.

Członek komisji Zbigniew Stanisz zaproponował podwyższenie stawki wynagrodzenia zasadniczego Burmistrza do 6.000 zł. Wskazał, że wynagrodzenie Burmistrza powinno być proporcjonalne do wynagrodzenia np. burmistrza Pszczyny. 
Komisja Rozwoju i Rolnictwa, po analizie projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Czechowic-Dziedzic, wnioskuje o podwyższenie stawki wynagrodzenia zasadniczego Burmistrza do wysokości 6.000 zł oraz wynikające z tego odpowiednie zwiększenie dodatku specjalnego ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 2 ).

6) Projekt uchwały uchylającej uchwałę w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach do wykonywania czynności w sprawach z zakresu prawa pracy wobec Burmistrza Czechowic-Dziedzic. W związku  z wejściem w życie z dniem 1 stycznia 2009 r. ustawy o pracownikach samorządowych czynności z zakresu prawa pracy wobec wójta ( burmistrza, prezydenta miasta ), związane z nawiązaniem i rozwiązaniem stosunku pracy, wykonuje przewodniczący rady gminy, a pozostałe czynności – wyznaczona przez wójta ( burmistrza, prezydenta miasta ) osoba zastępująca lub sekretarz gminy, z tym, że wynagrodzenie  wójta ustala rada gminy, w drodze uchwały. W związku  z tym należy uchylić uchwałę Rady Miejskiej w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach do wykonywania czynności w sprawach z zakresu prawa pracy wobec Burmistrza Czechowic-Dziedzic
Komisja Rozwoju i Rolnictwa przyjęła do wiadomości projekt uchwały uchylającej uchwałę w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach do wykonywania czynności w sprawach z zakresu prawa pracy wobec Burmistrza Czechowic-Dziedzic ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Wnioski, opinie i ustalenia końcowe :
===========================

1. Komisja Rozwoju i Rolnictwa negatywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach Spółka Akcyjna, ze względu na utrzymujący się poziom strat wody, wysoki wzrost taryfy za wodę oraz niski poziom inwestycji związanych z modernizacją urządzeń wodociągowych. ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

2. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Miasta Bielsko-Biała na realizację w 2009 r. zadania inwestycyjnego pod nazwą : „II etap budowy strażnicy PSP wraz z siedzibą Komendy Miejskiej w Bielsku-Białej przy ul. Leszczyńskiej 43” ( za –6, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0 ).

3. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej położonej na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice – sołectwo Bronów ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

4. Komisja Rozwoju i Rolnictwa, po analizie projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Czechowic-Dziedzic, wnioskuje o podwyższenie stawki wynagrodzenia zasadniczego Burmistrza do wysokości 6.000 zł oraz wynikające z tego odpowiednie zwiększenie dodatku specjalnego ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 2 ).
5. Komisja Rozwoju i Rolnictwa przyjęła do wiadomości projekt uchwały uchylającej uchwałę w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach do wykonywania czynności w sprawach z zakresu prawa pracy wobec Burmistrza Czechowic-Dziedzic ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 17.40.
Protokół : Urszula Kaps
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