P R O T O K Ó Ł  Nr  55/09

z Komisji Rozwoju i Rolnictwa Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 4 marca 2009 r.

W posiedzeniu komisji wzięli udział – członkowie komisji, Burmistrz Marian Błachut, Z-cy Burmistrza Maciej Kołoczek i Stanisław Czyż, Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek, Naczelnik Wydziału Urbanistyki i Architektury Dorota Wróbel, Dyrektor AZK Stanisław Londzin. Z-ca Dyr. AZK Leszek Chodura, Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny, radni : Jerzy Durajczyk, Krzysztof Szczypka  ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godz. 15.00 w sali nr 305 Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1. Posiedzenie komisji prowadził Przewodniczący komisji Stanisław Pindel, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji - obecnych 7 na 8 wg składu osobowego. Powitał członków komisji i zaproszonych gości.

Tematyka posiedzenia : 
=================
1. Omówienie projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującej tereny położone w rejonie południowej części centrum miasta Czechowice-Dziedzice oraz proponowanego zakresu zmian Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Czechowice-Dziedzice.

2. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w dniu 10 marca 2009 r.

3. Sprawy bieżące.

Ad. 1

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel poinformował, że w związku z nie wyjaśnieniem wszystkich wątpliwości dotyczących projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującej tereny położone w rejonie południowej części centrum miasta Czechowice-Dziedzice oraz proponowanych zmian w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego, część radnych, w tym Przewodniczący Rady Miejskiej zwróciła się o ponowne omówienie ww. projektu planu oraz zmian w Studium. 
Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki zwrócił uwagę, że komisja wydała już opinię nt. projektu planu oraz proponowanych zmian w Studium. W związku z tym niecelowe jest ponowne omawianie projektu planu i zmian w Studium. 
Przewodniczący komisji Stanisław Pindel stwierdził, że w związku z wątpliwościami części radnych dotyczącymi projektu planu i proponowanych zmian w Studium, przychylił się do prośby ponownego omówienia projektu planu i zmian w Studium, mimo, że Komisja Rozwoju i Rolnictwa dwukrotnie szczegółowo omawiała projekt planu i wydała opinie na ww. temat.

Członek komisji Stanisław Wojciech zwrócił się o wyjaśnienie skutków postanowienia Samorządowego Kolegium Odwoławczego uchylającego zaskarżone przez B.J.G. Sp. z o.o. postanowienie Burmistrza zawieszające postępowania w sprawie ustalenia warunków zabudowy dla budowy centrum handlowo-usługowego.
Nacz. Wydz. UA Dorota Wróbel wyjaśniła, że powodem uchylenia postanowienia Burmistrza zawieszającego postępowanie w sprawie ustalenia warunków zabudowy dla budowy centrum handlowo-usługowego z częścią gastronomiczną i biurowo-konferencyjną wraz urządzeniami budowlanymi dla spółki B.J.G. było niedostateczne udokumentowanie przez organ I instancji sprzeczności planowanej inwestycji ze sporządzanym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego dla centrum miasta. W związku z tym  wniosek B.J.G. Sp. z o.o.  o wydanie warunków zabudowy będzie ponownie rozpatrzony. Zawieszenie postępowania w sprawie ustalenia warunków zabudowy dla spółki B.J.G. w związku z prowadzonymi pracami planistycznymi wymaga szczegółowego uzasadnienia. W zaskarżonym postanowieniu Burmistrza wskazano tylko, że planowana inwestycja jest sprzeczna ze wstępnym opracowaniem  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał, czy procedura planistyczna związana z opracowaniem  projektu planu oraz ustaleniem warunków zabudowy jest zgodna z nową ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. 

Nacz. Wydz. UA Dorota Wróbel poinformowała, że nie weszła w życie nowa ustawa o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, choć od dłuższego czasu są przygotowywane zmiany, lecz nie wiadomo jaki będą miały ostateczny kształt. 

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel stwierdził, że główną przeszkodą uniemożliwiającą realizację planowanej przez B.J.G. sp. z o.o. inwestycji było ograniczenie powierzchni sprzedaży obiektów handlowych do 2.000 m2.

Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał, czy B.J.G. Sp. z .o.o. może realizować planowaną inwestycję w rejonie ul. Legionów, ul. Krasińskiego i ul. Smolnej. 
Nacz. Wydz. UA Dorota Wróbel wyjaśniła, że spółka B.J.G. może realizować planowaną inwestycję jeżeli uzyska warunki zabudowy dla budowy centrum handlowo-usługowego. Decyzję o warunkach zabudowy wydaje się, gdy nie ma miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Teren po Śl. Fabryce Kabli S.A. nie jest objęty planem, lecz są prowadzone prace planistyczne dla tego obszaru. Plan powinien być zgodny ze Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego. W Studium nie ma wskazanych terenów lokalizacji obiektów handlowych o powierzchni sprzedaży powyżej 2.000 m2. 
Wprowadzenie do planu terenów pod handel wielkogabarytowy wymaga wyznaczenia w Studium obszarów dla lokalizacji obiektów o maksymalnej powierzchni sprzedaży powyżej 2.000 m2 ( w tekście i na rysunku ).

Członek komisji Stanisław Wojciech zaproponował wykreślenie ze Studium zapisów dotyczących ograniczenia budowy obiektów handlowych o powierzchni sprzedaży powyżej 2.000 m2.

Nacz. Wydz. UA Dorota Wróbel wyjaśniła, że zgodnie z ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym w studium należy wskazać konkretne obszary pod handel o powierzchni sprzedaży powyżej 2.000 m2 (tekst i rysunek Studium ).

Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że należy odblokować możliwość budowy na terenie gminy obiektów handlowych o maksymalnej powierzchni sprzedaży powyżej 2.000 m2, co wymaga zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy.  Zapytał, czy jest przygotowywany projekt uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego. 

Nacz. Wydz. UA. Dorota Wróbel stwierdziła, że są przygotowywane materiały do uchwały w sprawie zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego. Sama procedura z tym związana jest czasochłonna i potrwa ok. rok.  W związku ze zmianami wynikającymi z ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, istnieje konieczność ponowienia uzgodnień i wyłożenia projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla centrum miasta, co wydłuży procedurę planistyczną. Stąd ponownie proponuje się wyłączenie terenu po Śl. Fabryce Kabli S.A. z obszaru opracowania planu. 

Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że w przypadku uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla centrum miasta, bez zmiany Studium, nie będzie możliwości realizacji planowanej budowy centrum handlowo-usługowego przez B.J.G. Sp. z o.o.  Ewentualna zmiana planu będzie wymagała wcześniejszej zmiany Studium. W związku z tym należy przystąpić do zmiany Studium i wskazać tereny lokalizacji handlu o powierzchni sprzedaży powyżej 2.000 m2.  Przepisy w tym względzie powinny być elastyczne, by otworzyć się na potencjalne zmiany zagospodarowania przestrzennego miasta.
Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że działalność handlowa powinna być lokowana w określonej przestrzeni z uwzględnieniem dynamiki zachodzących zmian gospodarczych. Zagospodarowanie przestrzenne powinno wyprzedzać możliwe zmiany. 

Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki zwrócił uwagę na potrzebę wskazania w Studium innych miejsc lokalizacji obiektów wielkogabarytowych. np. przy DK-1.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że przy lokalizacji obiektów wielkogabarytowych trzeba uwzględnić połączenie komunikacyjne z tym obszarem. Lokowanie obiektów wielkogabarytowych wzdłuż DK-1 umożliwia dobre komunikowanie terenu.  Lokowanie tego typu inwestycji w centrum miasta, może powodować problemy z powiązaniem komunikacyjnym terenu. Zwrócił uwagę, że trudno narzucić inwestorowi konkretne miejsca lokalizacji inwestycji. 

Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że jeżeli inwestor będzie zainteresowany ulokowaniem inwestycji, to zabezpieczy sobie powiązanie komunikacyjne. Zwrócił uwagę, że istnieje możliwość współfinansowania inwestycji drogowej przez samorząd. 
Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że  gmina powinna stworzyć możliwości działalności dla potencjalnych inwestorów.  Zapytał kiedy zostanie opracowany projekt uchwały w sprawie przystąpienia do zmian w Studium. 

Nacz. Wydz. UA Dorota Wróbel wyjaśniła, że uwzględnienie w zmianach Studium wyznaczenia terenów handlu o powierzchni sprzedaży powyżej 2.000 m2 przy DK-1 i na terenie Walcowni Metali „Dziedzice” wymaga czasu. Potrzebna jest także opinia Gminnej Komisji Urbanistyczno-Architektonicznej w tej sprawie.  Poinformowała, że GKUA zgłosiła wątpliwości dotyczące proponowanego zagospodarowania pod inwestycje terenu stawów Błaszkowiec i wyznaczenia innego przebiegu drogi przemysłowej. Zaproponowała rozważenie ograniczenia miejsc zmiany Studium, co przyśpieszyłoby ich wprowadzenie. 

Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że B.J.G. S p. z o.o. zwrócił się o zmianę Studium już w kwietniu 2008 roku i można było wcześniej przystąpić do zmiany studium. 
Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że brak planu rozwoju sieci drogowej na terenie gminy, utrudnia racjonalne zagospodarowania przestrzenne i ogranicza możliwości opracowania planów. 

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał, czy jest możliwość przystąpienia do zmiany Studium bez wskazania obszarów objętych zmianą.

Nacz. Wydz. UA Dorota Wróbel wyjaśniła, że przystąpienie do zmiany Studium wymaga wskazania granic obszarów, w których nastąpi zmiana kierunku zagospodarowania przestrzennego. 

Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał jakie są możliwości przyśpieszenia prac nad zmianą Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego. 

Nacz. Wydz. UA Dorota Wróbel poinformowała, że procedura uchwalania zmian Studium jest pracochłonna.  Najpierw należy podjąć uchwałę w sprawie przystąpienia do zmiany Studium, następnie zgodnie z ustawą Prawo zamówień publicznych należy ogłosić przetarg na wyłonienie wykonawcy zmiany Studium. Uwzględniając czas potrzebny na opracowanie zmian w Studium, czyli ok. roku, dokument może być sporządzony w maju 2010 roku.

Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał, jakie będą konsekwencje proponowanych zmian ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.
Nacz. Wydz. UA Dorota Wróbel poinformowała, że proponowane zmiany ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym przewidują m.in. uchwalanie przez Radę Miejską przepisów urbanistycznych dla terenów, gdzie nie ma obowiązku opracowania planów zagospodarowania przestrzennego. Nadal będą wydawane pozwolenia na budowę w formie rejestracji inwestycji i decyzje o warunkach zabudowy. 

Burmistrz Marian Błachut zapytał, czy wejdzie w życie propozycja przewidująca uchwalanie przez Radę Miejską obszarów urbanizacji.

Nacz. Wydz. UA Dorota Wróbel wyjaśniła, że propozycje zmian ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym przewidują m.in. uchwalanie obszarów urbanizacji, gdy nie ma planu i wówczas rada gminy ustala przepisy urbanistyczne dla tego obszaru. 
Ad.2

1) Projekt uchwały w sprawie zasad gospodarowania lokalami użytkowymi stanowiącymi własność Gminy Czechowice-Dziedzice przedstawił Dyr. AZK Stanisław Londzin. Zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym Radzie Miejskiej przysługuje kompetencja określania zasad zarządu mieniem gminy. Przedłożony projekt uchwały reguluje zasady gospodarki lokalami użytkowymi wchodzącymi w skład gminnego zasobu nieruchomości. 
Po analizie protokołu z sesji Rady Miejskiej, na której odrzucono pierwszy projekt uchwały, uwzględniono wszystkie sugestie radnych. Wprowadzono możliwość zawarcia umowy na okres powyżej 3 lat. Wykreślono obowiązek zasięgania opinii komisji Rady Miejskiej, w sprawie użyczenia lokali  organizacjom pożytku publicznego lub innym organizacjom pozarządowym służącym dobru publicznemu. Wykreślono zapis dotyczący waloryzacji czynszu  do 10% rocznie i wprowadzono zapis, który przewiduje, że waloryzacja czynszu może następować corocznie o średnioroczny wskaźnik wzrostu cen towarów i usług  konsumpcyjnych, ogłaszany przez Prezesa GUS za rok ubiegły.
Jeden z radnych wskazywał, że były już uchwalone zasady gospodarowania lokalami użytkowymi. Okazało się, że w 1991 roku była podjęta uchwała w sprawie wytycznych dla Zarządu Miasta i Gminy oraz jednostek organizacyjnych sprawujących bezpośredni zarząd mieniem komunalnym w zakresie zawierania umów najmu lokali użytkowych i garaży. Uchwała ta nie zawierała zasad gospodarowania  lokalami użytkowymi, lecz stanowiła ogólne wytyczne dotyczące zawieranych umów najmu oraz ustalania wysokości stawek czynszu.

Zaproponował wprowadzenie następujących autopoprawek do projektu uchwały :

- w § 3 ust. 10  wyrazy „organizacjom porządkowym” zastępuje się wyrazami „organizacjom pozarządowym” 

- po § 11 wprowadzić § 12 w brzmieniu : „Traci moc uchwała Nr XVI/87/91 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 11 czerwca 1991 roku w sprawie wytycznych dla Zarządu Gminy oraz jednostek organizacyjnych sprawujących bezpośredni zarząd mieniem komunalnym w zakresie zawierania umów najmu lokali użytkowych i garaży”.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zapytał, czy zapis w § 10 dotyczący małżeńskiej wspólności majątkowej” jest prawidłowy. Zaproponował ujednolicenie zapisów dotyczących małżeńskiej wspólnoty majątkowej. 
Dyr. AZK Stanisław Londzin przyjął powyższą sugestię i w ramach autopoprawek zaproponował wprowadzenie jednolitego zapisu w § 10 dotyczącego małżeńskiej wspólnoty majątkowej.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny  odnosząc się do § 3 ust. 10 zapytał, czy jest już utworzona przez Burmistrza lista organizacji pozarządowych, którym może zostać przekazany w użyczenie lokal użytkowy gminy. Zwrócił uwagę, że nie określono obszaru działania organizacji pozarządowych i organizacji pożytku publicznego, które mogą otrzymać w użyczenie lokal użytkowy gminy.
Dyr. AZK Stanisław Londzin poinformował, że nie ma jeszcze utworzonej listy organizacji pozarządowych i organizacji pożytku publicznego.  Zwrócił uwagę, że nie wszystkie organizacje pozarządowe są organizacjami pożytku publicznego. 

Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał o celowość tworzenia przez Burmistrza listy organizacji pożytku publicznego i organizacji pozarządowych. Zasugerował wykreślenie zapisu dotyczącego tworzenia przez Burmistrza ww. listy lub wprowadzenie zapisu przewidującego tworzenie listy organizacji biorących w użyczenie lokale użytkowe. Zwrócił uwagę, że lista organizacji pożytku publicznego i organizacji pozarządowych może się zmieniać, gdyż powstają nowe organizacje, lub dotychczasowe zaprzestają działalności. Zapytał, kto będzie nadzorował aktualizację ww. listy. 
Dyr. AZK Stanisław Londzin wyjaśnił, że w przypadku powołania nowej organizacji pożytku publicznego lub organizacji pozarządowej, może ona zostać dopisana do listy Burmistrza. Stwierdził, że jeżeli taka jest wola radnych, zapis dotyczący tworzenia  przez Burmistrza listy organizacji pozarządowych i organizacji pożytku publicznego może zostać wykreślony. 

Członek komisji Stanisław Wojciech zaproponował dopisanie w § 3 ust. 10, że Burmistrz decyduje o oddaniu w użyczenie lokali użytkowego organizacji pożytku publicznego lub organizacji pozarządowej oraz wykreślenie zdania drugiego w ww. ustępie dotyczącego tworzenia przez Burmistrza listy organizacji. 

Dyr. AZK Stanisław Londzin przyjął ww. propozycję zmiany zapisu w § 3 ust. 10 projektu uchwały. W ramach autopoprawek zaproponował dopisanie w § 3 ust. 10 po wyrazach „oddawane w użyczenie” wyrazów „przez Burmistrza” i wykreślenie zdania drugiego w ww. ustępie.

Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki zwrócił uwagę, że projekt uchwały nie przewiduje oddania w użyczenie lokalu użytkowego klubom sportowym, które nie są organizacjami pozarządowymi. 
Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczy lokali użytkowych administrowanych przez AZK, a nie MOSiR, gdzie kluby sportowe wynajmują pomieszczania. Zwrócił uwagę, że w zasobach AZK nie ma zbyt wielu lokali użytkowych.
Dyr. AZK Stanisław Londzin stwierdził, że proponowane zasady gospodarowania lokalami użytkowymi gminy wynikają z doświadczeń z ostatnich kilkunastu lat dotyczących wynajmu tego typu lokali.

Członek komisji Antoni Beczała zapytał, czy lokale użytkowe są oddawane w użyczenie odpłatnie.
Dyr. AZK Stanisław Londzin wyjaśnił, że organizacje pożytku publicznego i organizacje pozarządowe, którym oddano lokale w użyczenie, płacą preferencyjną stawkę czynszu tj. 5 zł/m2 oraz ponoszą koszty mediów.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał dlaczego projekt uchwały przewiduje możliwość zawierania umów najmu lokalu użytkowego na okres powyżej 3 lat. Stwierdził, że nie powinno się różnicować podmiotów wynajmujących lokale użytkowe gminy. Zaproponował wprowadzenie zapisu dotyczącego zawierania umów na czas nieokreślony z możliwością wypowiedzenia lokalu w każdej chwili.

Dyr. AZK Stanisław Londzin stwierdził, że celem ograniczenia umów najmu do 3 lat jest zabezpieczenie interesu gminy, np w przypadku gdy najemca nie płaci czynszu.  Jednocześnie proponuje się wprowadzenie możliwości zawarcia umowy na czas nieokreślony z możliwością jej wypowiedzenia za okresem nie dłuższym niż 6 miesięcy np. w sytuacji, gdy najemca poniesie koszty remontu lokalu. Wówczas można odliczyć z czynszu poniesione koszty podwyższenia wartości lokalu. W przypadku zawarcia umowy na okres 3 lat najemca ogranicza się tylko do bieżącej eksploatacji lokalu.
Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że korzystniejsze jest zawieranie umów najmu na dłuższe okresy, zwłaszcza w przypadku starania się o kredyt. Zwrócił uwagę, że kwestię nie płacenia czynszu można rozwiązać w umowie najmu lokalu użytkowego np. poprzez wprowadzenie zapisu, że po trzech miesiącach nie płacenia czynszu, umowa wygasa.
Dyr. AZK Stanisław Londzin zwrócił uwagę, że po upływie trzyletniego okresu najmu, w przypadku nie opuszczenia lokalu, najemca korzysta bezumownie z lokalu. Zwrócił uwagę, że procedura egzekucji należności oraz eksmisja z lokalu musi być przeprowadzona zgodnie z prawem i jest długotrwała.  
Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki zapytał, czy przewidziano sytuację zmiany sposobu użytkowania lokalu przez najemcę.

Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że umowa wygasa, jeżeli zmieni się sposób użytkowania lokalu.  Umowa najmu powinna precyzyjnie określać sposób odpłatności za lokal, sposób jego użytkowania itp. Zaproponował wyjaśnienie możliwości prawnych wprowadzenia zmian w tym zakresie w projekcie uchwały.

Dyr. AZK Stanisław Londzin zwrócił uwagę, że projekt uchwały dotyczy określenia zasad gospodarowania lokalami użytkowymi, a nie zapisów umów najmu ww. lokali.
Członek komisji Franciszek Foltyn zapytał, kto będzie decydował, czy umowa najmu zostanie zawarta na okres do 3 lat, czy bezterminowo.

Dyr. AZK Stanisław Londzin wyjaśnił, że jest to wyłączna kompetencja Burmistrza.  Jeżeli będą uzasadnione powody zawarcia umowy bezterminowej, to Burmistrz ma możliwość zawarcia tego typu umowy. Przypomniał, że uchwała z 1991 roku przewidywała zawieranie umów najmu na okres do 3 lat z możliwością jej przedłużenia  na kolejne lata. 
Członek komisji Zbigniew Stanisz zaproponował wprowadzenie do projektu uchwały zapisu przewidującego zawieranie umów najmu na czas określony i nieokreślony.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa zapoznała się z projektem uchwały w sprawie zasad gospodarowania lokalami użytkowymi stanowiącymi własność Gminy Czechowice-Dziedzice.
2) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009 przedstawiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek.

W § 1  proponuje się zwiększenie dochodów budżetu Gminy o kwotę  308.768 zł, w tym z tytułu zwiększenia subwencji oświatowej o kwotę 291.738 zł oraz z tytułu zwrotów dotacji z zadań zleconych z zakresu pomocy społecznej wykorzystywanych niezgodnie z przeznaczeniem lub pobranych w nadmiernej wysokości o kwotę 17.030 zł. 
W § 2 proponuje się zwiększenia wydatków budżetu Gminy o kwotę 2.967.768 zł.

W związku ze zwiększoną kwotą subwencji ogólnej proponuje się zwiększyć wydatki bieżące w dziale 801 Oświata i wychowanie, w tym na szkoły podstawowe o kwotę 141.738 zł oraz na gimnazja o kwotę 150.000 zł z przeznaczeniem na planowane w 2009 roku regulacje płacowe. 

W związku ze zwrotem dotacji z lat poprzednich  w zakresie zadań zleconych proponuje się  zwiększenie o 10.000 zł  wydatków w dziale 852 Pomoc społeczna, rozdz. 85214 Zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe.
W związku z niewykorzystaniem środków finansowych w 2008 roku na zadaniach inwestycyjnych, proponuje się zwiększyć wydatki majątkowe na 2009 rok. 

W dziale 801 Oświata i wychowanie proponuje się zwiększenie wydatków na budowę sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej Nr 2 w Ligocie o kwotę 367.000 zł . Ponadto w związku z możliwością otrzymania dotacji i pożyczki z WFOŚiGW proponuje się zwiększenie wydatków majątkowych na termomodernizację Szkoły Podstawowej Nr 2 w Ligocie o kwotę 298.000 zł.

W dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska proponuje się zwiększenie środków finansowych na budowę  kanalizacji sanitarnej w rejonie ul. Rumana o kwotę 664.000 zł, z m.in. przeznaczeniem na wykonanie robót dodatkowych związanych z kolizją kanału sanitarnego z kanałem deszczowym, co spowodowało konieczność przebudowy kanalizacji deszczowej.
W dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego proponuje się zwiększenie środków finansowych na przebudowę Miejskiego Domu Kultury  o kwotę 1.337.000 zł, z przeznaczeniem między innymi na wykonanie  robót   dodatkowych (wykonanie wieńca obrotowego ze wzmocnieniem, kompleksowe rozwiązanie instalacji wentylacyjno – klimatyzacyjnej MDK, wykonanie wzmocnienia podparcia płyt korytkowych w wieńcu poprzecznym, demontaż kanałów wentylacyjnych w rozbieranych piwnicach).

W § 3 proponuje się dokonanie zmian w Załączniku Nr 5 „Zestawienie dochodów i wydatków oraz źródeł finansowania deficytu budżetowego w 2009 roku”. Proponuje się zwiększenie deficytu budżetowego o kwotę 2.659.000 zł. Zwiększa się przychody z tytułu wolnych środków o kwotę 2.361.000 zł i pożyczki na termomodernizację SP-2 Ligota o kwotę 298.000 zł.

W § 4 przedstawiono stan budżetu Gminy po dokonanych zmianach.

W § 5 proponuje się dokonanie przeniesień pomiędzy działami i rozdziałami po stronie wydatków.
W związku z niewykorzystaniem wszystkich środków finansowych  na projekt przebudowy boiska na terenie MOSiR, pozostałą kwotę po realizacji zadania w wysokości 30.000 zł proponuje się przesunąć z działu 926 Kultura fizyczna i sport  do działu 801 Oświata i wychowanie, z przeznaczeniem na wykonanie robót dodatkowych związanych z przebudową kanalizacji deszczowej, rozdzielni i instalacji elektrycznej  przy budowie sali gimnastycznej w SP Nr 2 w Ligocie.
Proponuje się zmniejszyć wydatki bieżące w dziale 600 Transport 
i łączność rozdz. 60016 Drogi publiczne gminne o kwotę 60.000 zł ze środków dla Sołectw Ligota – 50.000 zł i Osiedla Dziedzice – 10.000 zł i zwiększyć wydatki majątkowe w rozdziale 60014 Drogi publiczne powiatowe o kwotę 60.000 zł na dofinansowanie modernizacji dróg powiatowych tj. projekt chodnika w ul. Legionów od ul. Waryńskiego do mostu na rzece Wiśle – 10.000 zł i budowa chodnika w ul. Bronowskiej do skrzyżowania z ul. Zabrzeską – 50.000 zł.

W § 6 proponuje się dokonanie przeniesień w ramach rozdziału. W związku z możliwością uzyskania pożyczki na  zadanie „Termomodernizacja Szkoły Podstawowej Nr 2 w Ligocie”, proponuje się zwiększenie jego zakresu rzeczowego i przesunięcie z wydatków bieżących kwoty 90.047 zł do wydatków inwestycyjnych.

W § 8 proponuje się wprowadzenie zmian z załączniku 6a „Wieloletnie plany inwestycyjne Gminy Czechowice-Dziedzice” oraz dokonuje zmiany zapisów w planowanych zadaniach poprzez uaktualnienie wartości zadań wykonywanych w latach poprzednich.  Jednocześnie zmienia się  nazwę zadania:  „Budowa parku na osiedlu Północ w Czechowicach – Dziedzicach” 
na „Zagospodarowanie terenu przy osiedlu Północ w Czechowicach – Dziedzicach”, celem ujednolicenia nazewnictwa w WPI z opracowywaną dokumentacją na dofinansowanie zadania w ramach Programu Rozwoju Subregionu Południowego.  

W § 9 Proponuje się wprowadzenie zmian w załączniku Nr 10 „Szczegółowe zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej” na rok 2009. Wprowadza się środki pieniężne niewykorzystane w roku 2008 w wysokości 23.522 zł oraz zwiększa się wydatki 
o wprowadzoną kwotę z przeznaczeniem na wykonywanie interwencyjnych analiz i prac w przypadku wystąpienia zagrożenia w środowisku oraz wspomaganie systemów kontrolno – pomiarowych.                   

W § 10 proponuje się wprowadzenie zmian w załączniku nr 11 „Plan przychodów i wydatków rachunku dochodów własnych na 2009 r.”. W dziale 801 Oświata i wychowanie rozdział 80104 Przedszkola zwiększa się stan środków pieniężnych na 1.01.2009 r. i planowane wydatki o kwotę 39.741 zł, a w rozdz. 80148 Stołówki szkolne zwiększa się stan środków pieniężnych i planowane wydatki o kwotę 30.949 zł. 

W § 11 proponuje się wprowadzenie zmian w załączniku Nr 12 „Szczegółowe zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na 2009 rok”. Wprowadza się środki pieniężne niewykorzystane w roku 2008 oraz zwiększa się wydatki 
o kwotę 354.698 zł z przeznaczeniem na zapłacenie zeszłorocznej, nieterminowo wykonanej roboty, skanowanie dokumentów będących w zasobie geodezyjnym oraz przetworzenie analogowych map na postać cyfrową.
Radny Franciszek Foltyn zapytał, czy zwiększone środki finansowe na wynagrodzenia w szkołach podstawowych i gimnazjach zostaną przeznaczone na regulacje płacowe w oświacie w 2009 roku.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, że w roku 2009 są przewidziane dwie podwyżki płac dla nauczycieli, od stycznia i od września.  Dodatkowe środki finansowe z subwencji oświatowej będą przeznaczone na regulacje płacowe w oświacie w 2009 roku. Oprócz tego  środki są zabezpieczone w rezerwie celowej budżetu gminy na rok 2009.

Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki  zapytał dlaczego w zmianach budżetu gminy na rok 2009 nie przewidziano środków finansowych na adaptację pomieszczeń po mieszkaniu dla potrzeb Przedszkola Publicznego Nr 3. Koszt ww. adaptacji wynosi ok. 55.000 zł. Biorąc pod uwagę zapotrzebowanie na miejsca w przedszkolu w tym rejonie, należy jak najszybciej przystąpić do adaptacji pomieszczeń po mieszkaniu, co umożliwi utworzenie dodatkowego oddziału przedszkolnego.

Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, że gdy będą wolne środki finansowe w budżecie gminy na rok 2009, to w pierwszej kolejności zostaną one przeznaczone na adaptację pomieszczeń w PP-3. Jest to jedno z najpilniejszych zadań do realizacji i będzie one wykonane do września 2009 r., czyli do rozpoczęcia nowego roku szkolnego. 

Przedłożone zmiany w budżecie Gminy na rok 2009 dotyczą zadań rozpoczętych w ubiegłym roku. W projekcie uchwały nie wprowadzono żadnych nowych zadań do tegorocznego budżetu Gminy. 
Członek komisji Stanisław Wojciech zaproponował rozważenie możliwości wykorzystania rezerwy celowej na płace, na realizację innych zadań.
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że zaplanowane środki finansowe na regulacje płacowe mogą nie zabezpieczyć wszystkich potrzeb. Poinformowała, że istnieje zagrożenie nie otrzymania ok. 2.000.000 zł na realizację zadań zleconych realizowanych przez gminę zgodnie z otrzymanym pismem od wojewody śląskiego.
Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009 ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

3) Projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na wykonanie zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice przedstawił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż.  W budżecie Gminy na 2009 r. , z uwzględnieniem ostatnich zmian, zaplanowano środki finansowe na dotację celową dla Powiatu, przeznaczoną na wykonanie następujących zadań na terenie naszej gminy :

- budowa sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ul. Węglowej, ul. Topolowej  ul. Traugutta, 

- wykonanie nakładki asfaltowej na ul. Narutowicza, 

- projekt budowy chodnika w ul. Legionów od ul. Waryńskiego do mostu na rzece Wiśle;
- projekt modernizacji ul. Traugutta wraz z chodnikami;
-  budowa chodnika w ul. Bronowskiej do skrzyżowania z ul. Zabrzeską,  

- budowa chodnika przy ul. Czechowickiej.

Przekazanie dotacji wymaga podjęcia dodatkowej uchwały w tej sprawie oraz zawarcia  umowy z właścicielem dróg, t.j. Starostwem Powiatowym w Bielsku - Białej, na podstawie której będzie można przekazać środki finansowe w łącznej wysokości 910.000 zł. 
Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na wykonanie zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
4) Projekt uchwały w sprawie podjęcia działań zmierzających do zawarcia przez Gminę Czechowice – Dziedzice z PKP S.A.  Oddział  Dworce Kolejowe z siedzibą w Warszawie umowy dzierżawy nieruchomości zabudowanej obiektami dworca PKP Czechowice – Dziedzice przedstawił Burmistrz Marian Błachut. 

Aplikowanie o dofinansowanie zadań z funduszy Unii Europejskiej w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007-2013 odbywa się na dwa sposoby: w ścieżce konkursowej i pozakonkursowej.

Gmina Czechowice-Dziedzice uzyskała zapewnienie dofinansowania w ścieżce pozakonkursowej dwóch projektów, które zostały wpisane do Programu Rozwoju Subregionu Południowego na lata 2007-2013. Jednym z nich jest projekt pn. „Kolej na przedsiębiorczość – przebudowa dworca kolejowego w Czechowicach-Dziedzicach” (wartość dofinansowania: 3.900.000 zł). Zadanie to wpisuje się w działanie 6.2.2. RPO WSL „Rewitalizacja obszarów zdegradowanych – małe miasta”. Warunkiem podpisania umowy o dofinansowanie jest złożenie wniosku aplikacyjnego w bieżącym roku. Wraz z wnioskiem powinna zostać dostarczona niezbędna dokumentacja techniczna i studium wykonalności. Wnioskodawca musi się również legitymować prawem dysponowania przedmiotową nieruchomością na cele budowlane.

W związku z tym warunkiem koniecznym wykorzystania środków UE na rewitalizację dworca PKP w Czechowicach-Dziedzicach jest przejęcie prawa własności do niego od spółki PKP Oddział Dworce Kolejowe lub długoletnia dzierżawa.  Ustawa dopuszcza 4 możliwości przekazania  dworca gminie : sprzedaż, przekazanie w trybie Ordynacji podatkowej, nieodpłatne przekazanie, gdy dworzec jest nieczynny, dzierżawa. Jedyną możliwą drogą do uzyskania tytułu prawnego do dworca kolejowego jest dzierżawa. 
Szybkie uzyskanie prawa dysponowania tą nieruchomością umożliwi zabezpieczenie środków budżetowych na opracowanie niezbędnej dokumentacji i terminowe złożenie wniosku aplikacyjnego. Podjęcie uchwały intencyjnej wzmocni stanowisko Gminy Czechowice-Dziedzice w negocjacjach z Polskimi Kolejami Państwowymi. 
Członek komisji Antoni Beczała zapytał, czy dzierżawa jest najwłaściwszą formą przejęcia dworca kolejowego oraz czy gmina będzie mogła podnajmować pomieszczenia dworca innym podmiotom.

Burmistr Marian Błachut stwierdził, że gminie nie jest potrzebny cały obiekt dworca. Biorąc pod uwagę możliwość poprawy wizerunku ponad 150 letniego obiektu, gmina zaproponowała włączenie dworca kolejowego do rewitalizacji. Jednocześnie rewitalizacją nie mogą być objęte wszystkie pomieszczenia dworca, w tym służby zdrowia, Służby Ochrony Kolei, PKP Cargo, mieszkania.

W związku z tym zaproponował wyłączenie z projektu rewitalizacji części, która nie może być finansowana ze środków RPO na rewitalizację. Koszt rewitalizacji całego obiektu dworca wynosi ok. 20 mln zł, a gmina ma przyrzeczoną dotację w wysokości 3,9 mln zł. 

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał jakie obiekty dworca kolejowego będą wydzierżawione przez gminę. Wskazał, że z projektu uchwały wynika, że są podejmowane działania dotyczące wydzierżawienia całego obiektu dworca kolejowego. 
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że cały obiekt dworca ma powierzchnię ok. 5.000 m2. Celem przyśpieszenia działań zaproponował wydzielenie z obiektu pomieszczeń, które nie mogą być objęte rewitalizacją ze środków RPO tj. NZOZ, SOK, PKP Cargo oraz mieszkania i poddanie rewitalizacji głównej części obiektu tj. wejścia, poczekalni i pomieszczeń towarzyszących. 

Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że elewacja zewnętrzna dworca powinna być w całości wyremontowana, tj. zarówno od strony ul. Kolejowej jak i od peronów.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że docelowo cały obiekt powinien być odnowiony. Rewitalizacja części głównej dworca pokaże kierunek dalszych zmian.  By skorzystać z przyznanych środków finansowych w wysokości 3,9 mln zł, ograniczony został zakres zadania. Rozmowy z nowym właścicielem obiektu Dworce Kolejowe nie są łatwe. W czasie rozmów przedstawiciele gminy wskazują na potrzebę remontu obiektu. 
Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że Burmistrz nie wykona uchwały Rady Miejskiej, ponieważ dotyczy ona dzierżawy całego obiektu dworca, a nie tylko jego części.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że jest to tylko pierwszy krok. Zwrócił uwagę, że uchwała ma charakter intencyjny, upoważniający Burmistrza do podjęcia działań zmierzających do wydzierżawienia dworca kolejowego, a nie zobowiązujący do jego przejęcia.  Celem podjętych działań jest poprawa wizerunku obiektu w centrum miasta. Gminę nie stać finansowo na wykonanie renowacji całego obiektu. Jednocześnie środki finansowe z RPO nie mogą być wykorzystane dowolnie, a inwestycje objęte pomocą finansową UE nie mogą przynosić dochodów. 
Członek komisji Franciszek Foltyn stwierdził, że przejęcie dworca kolejowego nie przyniesie gminie żadnych korzyści. Zapytał, czy wydzierżawienie dworca kolejowego jest zasadne.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że wydzierżawienie dworca jest zasadne, ponieważ poprawi się wizerunek obiektu

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel stwierdził, że PKP może starać się o środki finansowe z UE na modernizację szybkiej kolei, w tym w Czechowicach-Dziedzicach.

Członek komisji Stanisław Wojciech zaproponował zamianę zapisu w § 1 projektu uchwały tj. upoważnić Burmistrza do podjęcia działań zmierzających do zawarcia przez Gminę Czechowice-Dziedzice umowy dzierżawy dworca kolejowego na okres 29 lat.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie podjęcia działań zmierzających do zawarcia przez Gminę Czechowice – Dziedzice z PKP S.A.  Oddział  Dworce Kolejowe z siedzibą w Warszawie umowy dzierżawy nieruchomości zabudowanej obiektami dworca PKP Czechowice – Dziedzice ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).
5) Projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonych w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ( dot. ul. Zawiłej ) przedstawił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. Działki położone przy ul. Zawiłej przeznacza się do sprzedaży pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną zgodnie z ustaleniami obowiązującego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującego tereny pomiędzy ulicami : Zawiłą nowym przebiegiem ul. Krzywej oraz Legionów ( Plan III ). Zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami cenę wywoławczą w pierwszym przetargu ustala się w wysokości nie niższej niż wartość nieruchomości ustalona przez rzeczoznawcę majątkowego.
Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał czy jest zapewniony odpowiedni układ drogowy do proponowanych do sprzedaży działek.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że jest droga dojazdowa do ww. nieruchomości przy ul. Zawiłej.
Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonych w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ( dot. ul. Zawiłej ) ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
6) Projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ( dot. ul. Asnyka ) przedstawił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. Działka o powierzchni 0,6409 ha położona jest w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Asnyka. Zgodnie z ustaleniami obowiązującego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującego tereny pomiędzy ulicami : Traugutta, Asnyka, Szkolną i Narutowicza – (PLAN VII), działka  położona jest w terenach zieleni z możliwością realizacji usług ( w tym usługi sportu i rekreacji ). Proponuje się przeznaczenie jej do sprzedaży w celu zagospodarowania zgodnie z planem. Ze względu na linię wysokiego napięcia działka nie może być wykorzystana pod zabudowę mieszkaniową.
Zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami cenę wywoławczą w pierwszym przetargu ustala się w wysokości nie niższej niż wartość nieruchomości ustalona przez rzeczoznawcę majątkowego.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ( dot. ul. Asnyka ) ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
7) Projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonych w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ( dot. ul. Przebiśniegów ) przedstawił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż.

Przeznaczone do sprzedaży nieruchomości położone są przy ul. Przebiśniegów.

Dwie działki o numerach od 2755/66 do 2755/76 przeznacza się do sprzedaży pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną w oparciu o decyzję o ustaleniu warunków zabudowy. Działkę o numerze 2755/64 przeznaczoną pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną zgodnie z decyzją o warunkach zabudowy sprzedaje się łącznie z działką nr 2755/63, która nie może stanowić samodzielnej działki przeznaczonej pod zabudowę mieszkaniową. Podobnie działkę o numerze 2755/61 przeznacza się do sprzedaży łącznie z działką 2755/62. Zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami cenę wywoławczą w pierwszym przetargu ustala się w wysokości nie niższej niż wartość nieruchomości ustalona przez rzeczoznawcę majątkowego.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonych w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ( dot. ul. Przebiśniegów ) ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
8) Projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ( dot. ul. Przełęcznej ) przedstawił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. Uchwałą  z 2006r. Rada Miejska wyraziła zgodę na sprzedaż działki stanowiącej własność Gminy, położonej  przy ul. Przełęcznej o powierzchni 0,3111 ha.
W wyniku przeprowadzonego przetargu ww. działka nie znalazła nabywcy. Ponieważ zaistniała konieczność wydzielenia działki na poszerzenie drogi, odstąpiono od drugiego przetargu i zlecono wykonanie pomiaru geodezyjnego.

W wyniku podziału działka mająca być przedmiotem sprzedaży zmieniła oznaczenie  i powierzchnię na 0,2061 ha.  W związku z powyższym proponuje się podjęcie nowej uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości   w drodze przetargu i uchylenie poprzedniej.
Zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami cenę wywoławczą w pierwszym przetargu ustala się w wysokości nie niższej niż wartość nieruchomości ustalona przez rzeczoznawcę majątkowego.
Członek komisji Stanisław Wojciech zaproponował podział działki przy ul. Przełęcznej na dwie lub trzy mniejsze działki, co umożliwi uzyskanie korzystniejszej ceny sprzedaży tych nieruchomości.
Komisja Rozwoju i Rolnictwa zapoznała się z projektem uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ( dot. ul. Przełęcznej ) i wnioskuje o rozważenie podziału nieruchomości na mniejsze działki ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Wnioski, opinie i ustalenia końcowe :

===========================
1. Komisja Rozwoju i Rolnictwa zapoznała się z projektem uchwały w sprawie zasad gospodarowania lokalami użytkowymi stanowiącymi własność Gminy Czechowice-Dziedzice.

2. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009 ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

3. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na wykonanie zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

4. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie podjęcia działań zmierzających do zawarcia przez Gminę Czechowice – Dziedzice z PKP S.A.  Oddział  Dworce Kolejowe z siedzibą w Warszawie umowy dzierżawy nieruchomości zabudowanej obiektami dworca PKP Czechowice – Dziedzice ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

5. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonych w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ( dot. ul. Zawiłej ) ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
6. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ( dot. ul. Asnyka ) ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
7. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonych w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ( dot. ul. Przebiśniegów ) ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
8. Komisja Rozwoju i Rolnictwa zapoznała się z projektem uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ( dot. ul. Przełęcznej ) i wnioskuje o rozważenie podziału nieruchomości na mniejsze działki ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 18.00

Protokół : Urszula Kaps
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