
P R O T O K Ó Ł  Nr  64/09

z Komisji Rozwoju i Rolnictwa Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 16 września 2009 r.

W posiedzeniu komisji wzięli udział – członkowie komisji, Burmistrz Marian Błachut, Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek, Prezes ZHUP Kom-Gaz Sp. z o.o. Adam Kalista, właściciel firmy ZHUP „JAFRA” Franciszek Jasiński, Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa Bernadetta Klimek, podinspektor w Wydziale Inwestycji i Zarządu Drogami Janusz Moryto, inspektor w Wydziale Strategii i Rozwoju Miasta Błażej Budny (  lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie komisji odbyło się w sali nr 305 Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1 o godz. 15.00.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 6 na 8 wg składu osobowego). Powitał członków komisji oraz zaproszonych gości.

Tematyka posiedzenia : 

1. Omówienie problemu podrzucania odpadów komunalnych do koszy ulicznych

2. Zapoznanie się z założeniami konkursu „Firma roku”.

3. Propozycje komisji do budżetu Gminy na rok 2010.

4. Sprawy bieżące.

Ad. 1

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że w związku z nasileniem się zjawiska wrzucania odpadów komunalnych do koszy ulicznych, na wniosek firm zajmujących się utrzymaniem czystości w gminie, zwrócił się o poszerzenie porządku obrad komisji. W wielu miejscach kosze uliczne stają się miejscem składowania odpadów komunalnych. Celem ograniczenia tego zjawiska firmy sugerują ograniczenie ilości koszy ulicznych i pozostawienie ich tylko w najbardziej potrzebnych miejscach.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel poinformował, że zarządy osiedli proponują zwiększenia ilości koszy ulicznych, lecz np. mieszkańcy osiedla Północ nie wyrazili zgody na ustawienie koszy przed swoimi posesjami, w miejscach wskazanych przez Zarząd Osiedla.

Prezes spółki Kom-Gaz Adam Kalista poinformował, że spółka zajmuje się obsługą ok. 360 koszy ulicznych na terenie miasta. Do koszy ulicznych wrzucane są odpady komunalne, a ilość podrzucanych śmieci w ostatnim okresie czasu znacząco się zwiększyła. Ponadto kosze są dewastowane, niszczone. W ostatnich latach firma wywoziła miesięcznie ok. 8 ton  śmieci z koszy ulicznych, a ich struktura odpowiadała odpadom wrzucanym do tego rodzaju koszy. Obecnie ilość wywożonych odpadów wzrosła o ok. 40-50% i wynosi ok. 17-18 ton miesięcznie. Do koszy ulicznych wrzucane są obierki z warzyw, popioły i inne typowo komunalne odpady. Dodatkowo reklamówki ze śmieciami są ustawiane obok koszy ulicznych. Odpady komunalne  podrzucane są do koszy ulicznych w kilku rejonach miasta, głównie w rejonie osiedli domów jednorodzinnych, w tym na ul. Węglowej, Traugutta, Francuskiej, Sobieskiego, Kolejowej, Targowej, Prusa, Legionów, części ul. Szkolnej.

W innych miastach, celem ograniczenia tego typu zjawiska, zmniejszono ilość lub w ogóle usunięto kosze uliczne. W niektórych miastach, zobowiązano właścicieli sklepów i punktów gastronomicznych do ustawienia koszy przy placówce, co umożliwia wrzucanie drobnych odpadów pochodzących z konsumpcji kupionych produktów.

Rozważano także naklejenie na koszach odpowiednich napisów, lecz ich treść musi być zgodna z prawem, a także nie może być obraźliwa.

Wskazał, że § 7 uchwały Rady Miejskiej  w sprawie regulaminu utrzymania porządku i czystości w gminie, nie jest przestrzegany. Mieszkańcy nie wywożą ilości odpadów komunalnych określonych w uchwale tj. co najmniej 80 l miesięcznie na osobę.

Właściciel firmy JAFRA Franciszek Jasiński poinformował, że firma opróżnia kosze uliczne na terenie sołectw. Problem podrzucania odpadów komunalnych jest podobny jak na terenie miasta. Jedynie struktura podrzucanych odpadów jest trochę inna, ponieważ wrzucane są padłe zwierzęta domowe, zgniłe owoce, a także telewizory i inny sprzęt.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel, odnosząc się do rejonów, gdzie nasilone jest zjawisko podrzucania odpadów do koszy ulicznych, wyraził zdziwienie, że problem dotyczy także terenów wspólnot mieszkaniowych.

Prezes spółki Kom-Gaz Adam Kalista stwierdził, że część wspólnot mieszkaniowych, chcąc ograniczyć koszty utrzymania, zachęca mieszkańców do zmniejszania ilości odpadów i są one podrzucane do koszy ulicznych.

Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że ograniczenie ilości koszy ulicznych nie rozwiąże problemu, ponieważ śmieci będą podrzucane w innych miejscach, np. w rowach, lasach itp. Zwrócił uwagę, że lepiej wywozić odpady komunalne podrzucane do koszy ulicznych niż likwidować dzikie wysypiska śmieci. Wskazał, że problem podrzucania odpadów komunalnych do koszy ulicznych należy rozpatrywać w kontekście gospodarki odpadami na terenie miasta. Straż Miejska powinna nasilić kontrole przestrzegania przez mieszkańców obowiązku wywozu odpadów komunalnych, a kontrola powinna dotyczyć nie tylko zawartej umowy z firmą wywozową, lecz także faktur za wywóz śmieci.

Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że Straż Miejska kontroluje jedynie umowy na wywóz odpadów komunalnych, a nie dokumenty potwierdzające ilość wywożonych odpadów. Wielu mieszkańców ma zawarte umowy z firmami wywozowymi, a faktycznie nie wywozi śmieci, lecz nikt nie egzekwuje przestrzegania obowiązku ich wywozu. 

Prezes spółki Kom-Gaz Adam Kalista poinformował, że spółka  podpisała ok. 5.000 umów na wywóz odpadów komunalnych, w tym ok. 300 z podmiotami gospodarczymi. Straż Miejska, przystępując do kontroli danego rejonu, korzysta z dokumentów firmy dotyczących zawartych umów na wywóz odpadów komunalnych. 

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że ostatnio Straż Miejska nasiliła kontrole w zakresie przestrzegania przez mieszkańców obowiązku wywozu odpadów komunalnych, w tym ilości wywożonych śmieci. Straż Miejska przeprowadziła ok.1000 kontroli w tym zakresie. Uchwała Rady Miejskiej w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy określa teoretyczne ilości wytwarzanych przez mieszkańców odpadów komunalnych, lecz nie wszyscy mogą spełnić te normy.

Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki wskazał na możliwość wprowadzenia przez gminę zryczałtowanej opłaty za wywóz odpadów przez mieszkańców. Wówczas mieszkańcy nie byliby zainteresowani wyrzucaniem śmieci do koszy ulicznych, rowów, lasów itp. 

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że wprowadzenie zryczałtowanej opłaty za wywóz odpadów komunalnych od mieszkańców jest możliwe w drodze referendum. Obecnie trwają prace legislacyjne umożliwiające wprowadzenie tego typu opłaty bez konieczności przeprowadzenia referendum wśród mieszkańców.

Nacz. Wydz. OŚ Bernadetta Klimek poinformowała, że zgodnie z regulaminem utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Czechowice-Dziedzice, odległość pomiędzy koszami nie może przekroczyć 150 m. Ponadto jest obowiązek ustawiania koszy przy przystankach autobusowych. Natomiast zgodnie z regulaminem wskaźnik nagromadzenia odpadów na jednego mieszkańca wynosi 80 litrów miesięcznie.

Po przeprowadzonych przez Straż Miejską kontrolach, 95% mieszkańców ma zawarte umowy z firmą wywozową na wywóz odpadów komunalnych. Część mieszkańców, twierdzi, że prowadząc szczegółową segregację odpadów, kompostowanie odpadów biodegradowalnych oraz ogrzewając dom gazem, nie wytwarza odpadów komunalnych zmieszanych.

Poinformowała, że celem ograniczenia zjawiska podrzucania śmieci do koszy ulicznych oraz w inne miejsca, będzie prowadzony monitoring kamerą przenośną wybranych miejsc, gdzie najczęściej wyrzucane są odpady komunalne. 

Członek komisji Franciszek Foltyn poparł propozycję zobowiązania właścicieli sklepów, gdzie prowadzona jest sprzedaż produktów do bezpośredniej konsumpcji, do ustawienia koszy na śmieci w obrębie sklepu. Wskazał, że obecnie na terenie gminy pojawiło się wiele miejsc, gdzie wyrzucane są stosunkowo niewielkie ilości śmieci. Ponadto reklamówki ze śmieciami są ustawiane obok koszy na śmieci.

Członek komisji Stanisław Wojciech zwrócił uwagę, że Straż Miejska nie musi kontrolować każdej posesji na danej ulicy, lecz na podstawie dokumentów firm wywozowych, może przeprowadzić kontrolę konkretnego budynku, gdzie właściciel nie ma zawartej umowy lub mając zawartą umowę nie wywozi odpadów, lub wywozi niewielkie ilości np. raz w roku. Zaproponował także rozważenie wystosowania przez Urząd Miejski pism do właścicieli nieruchomości, którzy nie wywożą odpadów komunalnych lub wywożą niewielkie ilości, przypominające o obowiązku wywozu i karach za jego nieprzestrzeganie. 

Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki poinformował, że zgłosił do Straży Miejskiej problem podrzucania śmieci do Górnego Lasu, lecz sprawca nie został ukarany. Bezkarność powoduje, że odpady komunalne są wrzucane do lasów, rowów itp. Zaproponował zintensyfikowanie kontroli Straży Miejskiej i przeznaczenie dochodów z mandatów na likwidację dzikich wysypisk i opróżnianie koszy ulicznych.

Podinsp. w Wydz. IZD Janusz Moryto poinformował, że w wielu rejonach kosze uliczne są dewastowane, np. przy ul. Legionów w rejonie skrzyżowania z ul. Cmentarną. Zastosowanie regulaminowej odległości ustawiania koszy ulicznych, spowodowałoby ograniczenie ich ilości na terenie miasta. Poinformował, że wiosną br. na koszt gminy wywieziono ok. 200 worków śmieci z poboczy dróg. 

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że należy rozważyć, czy zasadne i moralne jest wywożenie na koszt gminy odpadów komunalnych podrzucanych przez mieszkańców do koszy ulicznych, czy też ograniczyć ilość koszy tylko do miejsc, gdzie jest to niezbędne. Można także zobowiązać właścicieli sklepów i punktów gastronomicznych, gdzie jest prowadzona bezpośrednia konsumpcja artykułów spożywczych, do ustawienia koszy ulicznych. Opowiedział się za ograniczeniem ilości koszy ulicznych na terenie gminy.

Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że ograniczenie ilości koszy ulicznych, spowoduje wzrost kosztów wywozu odpadów z lasów, rowów i innych miejsc na terenie gminy.  W związku z tym należy szukać innych rozwiązań, by nie doprowadzić do zaśmiecania terenu gminy. 

Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że problem podrzucania śmieci do koszy ulicznych oraz w innych miejscach na terenie gminy, wiąże się z jednej strony ze świadomością ekologiczną mieszkańców, a z drugiej z sytuacją finansową wielu rodzin. Trudna sytuacja finansowa wielu rodzin powoduje, że celem ograniczenia wydatków, podrzuca się śmieci w różne miejsca na terenie gminy. Jest więc to także problem społeczny.

Ponadto należy zwrócić uwagę na problem opłat marszałkowskich, które wpływają na wysokość opłat za wywóz odpadów komunalnych przez mieszkańców.

Członek komisji Antoni Beczała stwierdził, że ustawodawstwo ogranicza możliwości działania gminy w zakresie gospodarki odpadami. Wskazał na potrzebę kontrolowania przez Straż Miejską ilości wywożonych odpadów komunalnych przez mieszkańców, a nie tylko zawieranych umów na ich wywóz. Zaproponował zlikwidowanie koszy ulicznych w rejonach, gdzie są podrzucane odpady komunalne do koszy.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zaproponował wystąpienie z pismem do Zarządów Osiedli i sołtysów o zajęcie stanowiska w sprawie optymalizacji lokalizacji koszy ulicznych. 

Podinsp. w Wydz. IZD Janusz Moryto stwierdził, że konsultacje społeczne w sprawie lokalizacji koszy ulicznych nie rozwiążą problemu, ponieważ jednostki pomocnicze wnioskują o zwiększenie ilości koszy ulicznych, a nie o ich ograniczenie.  Poinformował, że opróżnianie koszy ulicznych jest rozliczane ryczałtowo, zgodnie z kwotą przyjętą w przetargu i wynosi ok. 40.000 zł miesięcznie.

Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że biorąc pod uwagę wyższy koszt likwidacji dzikich wysypisk śmieci niż opróżniania koszy ulicznych, zaproponował zwiększenie ryczałtu za wywóz śmieci dla firm zajmujących się utrzymaniem czystości na terenie gminy.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że obecnie nie ma możliwości zwiększenia ryczałtu za opróżnianie koszy ulicznych, ponieważ jest on wypłacany wg stawki ustalonej w przetargu. Kolejny przetarg będzie ogłoszony na przełomie kwietnia i maja 2010 r. i wówczas można rozważyć zwiększenie ryczałtu. Jednakże należy zastanowić się, czy gminę stać na ponoszenie wysokich kosztów opróżniania koszy ulicznych np. 800.000 zł – 1.000.000 zł rocznie. Obecnie koszt wynosi ok. 500.000 zł rocznie. 

Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki zaproponował zwiększenie środków finansowych w budżecie gminy na czyszczenie miasta, a nie ograniczenie ilości koszy ulicznych. Koszt likwidacji dzikich wysypisk śmieci będzie wyższy niż koszt wywozu odpadów z koszy ulicznych.

Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że zmniejszenie ilości koszy ulicznych nie rozwiąże problemu gospodarki odpadami komunalnymi. Jedną z metod na ograniczenie zjawiska podrzucania odpadów komunalnych do koszy ulicznych jest kontrola Straży Miejskiej właścicieli nieruchomości, którzy nie wywożą odpadów komunalnych. 

Członek komisji Bożena Głąbek stwierdziła, że wiele osób nauczyło się właściwej segregacji odpadów komunalnych, kompostowania odpadów biodegradowanych i wytwarza niewielkie ilości odpadów komunalnych zmieszanych. W przypadku kontroli Straży Miejskiej taki mieszkaniec nie będzie mógł wykazać się wywozem ok. 80 l odpadów miesięcznie na osobę. Stwierdziła, że norma ilości wytwarzanych odpadów określona w regulaminie utrzymania czystości i porządku na terenie gminy w wielu przypadkach jest zawyżona.
Nacz. Wydz. OŚ Bernadetta Klimek wyjaśniła, że w przypadku kontroli Straży Miejskiej mieszkaniec musi udowodnić, że miesięcznie wywozi ok. 80 l/osobę wszystkich odpadów, w tym odpadów segregowanych. 
Przewodniczący komisji Stanisław Pindel stwierdził, że celem ograniczenia zjawiska podrzucania odpadów komunalnych do koszy ulicznych oraz w różnych miejscach na terenie gminy, należy nasilić kontrole Straży Miejskiej, zwłaszcza wśród mieszkańców nie wywożących śmieci lub wywożących ich sporadycznie, nagłośnić sprawę w Biuletynie Samorządowym, na stronie internetowej Urzędu Miejskiego, prowadzić monitoring miejsc, gdzie najczęściej wyrzucane są odpady komunalne oraz ograniczyć ilość koszy ulicznych. 
Ad.2

Inspektor w Wydziale Strategii i Rozwoju Miasta Błażej Budny przedstawił założenia konkursu „Firma Roku”. Celem konkursu jest wyłonienie i uhonorowanie najlepszych firm w Gminie Czechowice-Dziedzice oraz promocja dobrych praktyk i etycznych postaw w biznesie. Konkurs organizowany jest w dwóch kategoriach: Produkcja i budownictwo oraz Handel i usługi. Tytuł „Firmy Roku” przyznaje Kapituła Konkursu. Kapitułę Konkursu powołuje Burmistrz spośród reprezentantów środowiska gospodarczego, władz samorządowych, pozarządowych organizacji społecznych oraz instytucji otoczenia biznesu, działających na terenie gminy. W skład Kapituły będzie wchodzić nie mniej niż pięciu członków. W konkursie mogą brać udział firmy działające  na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice.

Konkurs będzie ogłaszany na stronie internetowej Urzędu Miejskiego. W ogłoszeniu zawarte są szczegółowe informacje dotyczące danej edycji konkursu. Ocena odbywa się w oparciu o następujące kryteria:

- znaczenie i pozycja konkurencyjna podmiotu na rynku

- atrakcyjność oferty rynkowej podmiotu

- etyka prowadzenia działalności gospodarczej

- udział podmiotu w życiu społecznym Gminy Czechowice-Dziedzice

- wpływ podmiotu na budowę pozytywnego wizerunku Gminy Czechowice-Dziedzice

Po przeprowadzeniu oceny zgłoszonych firm Kapituła Konkursu - drogą głosowania - wyłania spośród najwyżej ocenionych podmiotów po jednym zwycięzcy konkursu w każdej z dwóch kategorii konkursowych. Nagrody w Konkursie otrzymują zwycięzcy w obydwu kategoriach. Nagrodą dla każdego zwycięzcy jest okolicznościowa statuetka „Czechosław” oraz dyplom potwierdzający otrzymanie tytułu „Firma Roku”.

W przypadku powzięcia udokumentowanej informacji o podejmowaniu przez nagrodzone podmioty działań niezgodnych z zasadami etyki i uczciwości w biznesie lub o świadomym podaniu przez podmiot informacji nieprawdziwych w postępowaniu konkursowym, Kapituła Konkursu może odebrać przyznaną nagrodę. 

Członek komisji Antoni Beczała zwrócił się o wyjaśnienie następujących spraw :  wysokość nagrody, nazwę statuetki „Czechosław” oraz dlaczego proponuje się przyznanie nagrody w dwóch kategoriach.

Członek komisji Stanisław Wojciech zgłosił zastrzeżenia do połączenia produkcji i budownictwa w jednej kategorii.  Wskazał, że budownictwo powinno być zaliczone do kategorii usług.

Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki, odnosząc się do § 8 ust. 2 pkt d zwrócił się o wyjaśnienie oceny  udziału podmiotu w życiu społecznym Gminy Czechowice-Dziedzice. Odnosząc się do możliwości odebrania przyznanej nagrody zapytał, kto będzie oceniał działania niezgodne z zasadami etyki i uczciwości w biznesie.

Insp. w Wydz. SR Błażej Budny wyjaśnił, że nagroda ma wymiar symboliczny, a nie finansowy. Nagrodę stanowi statuetka oraz dyplom, a nie środki finansowe. Orientacyjny koszt wykonania statuetki wyniesie ok. 5.000 zł plus koszt wykonania jej projektu.

Założono, że nazwa statuetki, wzorem statuetki filmowego Oskara, powinna pochodzić od imienia oraz zawierać część nazwy miasta. W związku z tym zaproponowano imię Czechosław, które w internetowym sondażu uzyskało zdecydowane poparcie internautów.
Zaproponowano przyznanie nagrody tylko w dwóch kategoriach, ponieważ nagroda ma mieć charakter prestiżowy. Wyróżnienie zbyt wielu firm powoduje dewaluację jej wartości.  Wyróżnienie w danym roku tylko dwóch firm wydaje się być optymalną ilością.

Ideą przyznania nagrody „Firma Roku” jest zachęcenie mieszkańców do podejmowania działalności gospodarczej, ponieważ większość osób w gminie woli podejmować pracę najemną, niż samodzielną działalność. Przyznając nagrodę samorząd chce pokazać, że przedsiębiorcy są ważni dla lokalnej  społeczności. Nagroda będzie formą docenienia tych osób.

Członek komisji Franciszek Foltyn zgłosił zastrzeżenia do § 8 ust. 2 pkt d projektu regulaminu „Firma Roku”, ponieważ poprzez sponsorowanie imprez miejskich będzie można sobie „kupić” nagrodę.  Wskazał, że głównym celem prowadzenia działalności gospodarczej jest osiąganie zysku, a nie sponsorowanie imprez w mieście.

Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że władze samorządowe powinny zauważyć i wyróżnić firmy wspierające różne obszary społeczne w gminie. Udział podmiotu w życiu społecznym gminy nie oznacza tylko sponsorowania imprez miejskich, lecz wsparcie organizacji społecznych, działalność charytatywna itp. 

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że zapis projektu regulaminu w tym zakresie jest bardzo ogólny i nie mówi o sponsorowaniu imprez organizowanych przez miasto, lecz o udziale podmiotu w życiu społecznym gminy. Ponadto jest to tylko jedno z kryteriów oceny, które nie muszą być spełnione łącznie. Udział w życiu społecznym gminy może przejawiać się w różnych formach, np. poprzez wspieranie fundacji, działalności sportowej, kulturalnej, charytatywnej itp.
Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że miasto powinno wspierać i nagradzać każdego przedsiębiorcę, który wspiera działalność społeczną. Przedsiębiorcy nie powinni konkurować między sobą o nagrodę Burmistrza. Burmistrz może wysłać np. list gratulacyjny, medal itp. dla każdego przedsiębiorcy, który udziela się w życiu społecznym gminy. Odnosząc się do kryteriów oceny, zapytał kto oceni atrakcyjność oferty rynkowej pomiotu ubiegającego się o nagrodę „Firma Roku”. 

Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał, kto będzie zgłaszał kandydatów do nagrody „Firma Roku”.

Insp. w Wydz. SR Błażej Budny wyjaśnił, że w regulaminie nie określono podmiotów zgłaszających do nagrody. W związku z tym firmy mogą zgłaszać się same lub być zgłoszone przez inny podmiot.
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że celem przyznawania nagrody „Firma Roku” jest aktywizowanie mieszkańców i przedsiębiorców oraz zachęcanie do podejmowania działalności.  Zaproponowane dwie kategorie są bardzo szerokie, by nie ograniczać możliwość zgłaszania się różnych podmiotów gospodarczych. Poinformował, że firmy sponsorujące np. Dni Czechowic-Dziedzic otrzymują listy gratulacyjne. Podobnie jak firmy zapraszające na róże okolicznościowe imprezy. Zwrócił uwagę, że nie w każdym roku musi być przyznana nagroda „Firma Roku”. Jeżeli w danym roku nie będzie wyróżniającego się podmiotu, to Kapituła może nie przyznać nagrody. 
Ad. 3

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że w Wieloletnich Planach Inwestycyjnych zaplanowano zadania na kwotę ok. 23 mln zł, w tym 13 mln zł ze środków własnych. Ogranicza to planowanie nowych zadań inwestycyjnych w przyszłym roku budżetowym.

Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał, czy Burmistrz dokonał analizy przewidywanych dochodów na rok 2010. Wysokość przyszłorocznych dochodów pozwoliłaby na określenie możliwości inwestycyjnych gminy, w tym realizacji inwestycji ujętych w WPI, jak np. budowa Domu Spokojnej Starości o wartości 6 mln zł. Powinna być także znana prognoza zadłużenia gminy.
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że biorąc pod uwagę wskaźniki makroekonomiczne można przewidywać obniżenie dochodów gminy na 2010 r. lub  ewentualne ich utrzymanie na poziomie 2009 r. Do tej pory tylko bardzo ogólnie analizowano przewidywane dochody gminy na kolejny rok.  Dane makroekonomiczne znane będą dopiero w październiku br., co pozwoli na przystąpienie do prac nad budżetem gminy na rok 2010. 
Zwrócił uwagę, że większość zadań inwestycyjnych na 2010 r. jest zapisana w WPI. Odnosząc się do budowy Domu Spokojnej Starości stwierdził, że należy przystąpić do jego realizacji, mimo wzrostu kosztów inwestycji. Zadanie musi być wykonane do końca 2010 r., ponieważ dotychczasowy DPS Złota Jesień nie spełnia standardów, a na terenie gminy nie ma tego typu placówki. W związku z tym jest to jedna z najważniejszych inwestycji i będzie ona realizowana w 2010 roku. Kolejną inwestycją do realizacji w przyszłym roku jest rozpoczęcie budowy sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej Nr 3 w Ligocie. Budowa ww. sali zostanie zgłoszona do programu rozwoju bazy sportowej województwa śląskiego w styczniu. Celem dokończenia programu budowy sal gimnastycznych należy rozpocząć budowę sali w Szkole Podstawowej Nr 2 łącznie z przebudową dachu i adaptacją  poddasza oraz termomodernizacją obiektu. Zadanie będzie realizowane w 2011 r. Adaptacja poddasza jest konieczna ze względu na zlikwidowanie sal lekcyjnych przy budowie sali gimnastycznej.
W projekcie budżetu Gminy na rok 2010 musi pozostać budowa budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej, ponieważ planuje się zgłoszenie zadania do programu „Biblioteka +”, a warunkiem zgłoszenia jest ujęcie zadania w budżecie gminy. W przypadku nie otrzymania dofinansowania zadanie zostanie wycofane z budżetu gminy. 
W projekcie budżetu na 2010 r. będzie ujęta budowa ul. Topolowej, która zostanie zgłoszona do programu budowy dróg MSWiA.  

W związku z opracowaniem koncepcji przebudowy skrzyżowania ul. Traugutta, Drzymały, Narutowicza, należy zabezpieczyć środki na wykonanie projektu ww. zadania. 

W projekcie budżetu na 2010 r. należy wprowadzić III etap rekultywacji składowiska odpadów komunalnych przy ul. Bestwińskiej, które to zadanie zostanie zgłoszone o dofinansowanie z RPO.

W przyszłorocznym budżecie gminy należy zaplanować ok. 3 mln zł na budowę kanalizacji sanitarnej na terenie gminy, w przypadku uzyskania dofinansowania z Funduszu Spójności. 

Należy także uwzględnić środki finansowe na budowę sieci szerokopasmowego Internetu w ramach programu informatyzacji gminy, który będzie zgłoszony do RPO.  

W 2010 r. będą kontynuowane zakupy autobusów dla Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej. 

Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał, czy zakup 6 nowych autobusów dla PKM zabezpieczy potrzeby komunikacji miejskiej. Zasugerował rozważanie zwiększenia ilości kupowanych autobusów, w sytuacji możliwości otrzymania dużego dofinansowania zadania. 

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że zakup 6 nowych autobusów dla PKM zabezpieczy potrzeby w tym zakresie. Wskazał na możliwość zgłoszenia wniosku o dofinansowanie w kolejnych konkursach. 

Zwrócił uwagę, że zadłużenie gminy zwiększy się z tytułu zaciągniętych kredytów, co ograniczy możliwości finansowe gminy. 
Członek komisji Antoni Beczała zaproponował wprowadzenie do budżetu gminy na 2010 udziału w przebudowie skrzyżowania DK-1 z ul. Lipowską i ul. Świerkowicką oraz termomodernizacji SP-3. 

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że koszt wykonania projektu przebudowy skrzyżowania DK-1 z ul.Lipowską i ul. Świerkowicką wynosi ok.300.000 zł, w tym 25% udział gminy wynosi 75.000 zł.  Udział finansowy gminy w realizacji  przebudowy skrzyżowania może być podobny. Natomiast gmina z własnych środków będzie finansowała przebudowę ul. Krętej, ul. Świerkowickiej oraz wykup jednej nieruchomości.  Koszt i termin realizacji inwestycji nie jest znany, ponieważ do tej pory nie został opracowany projekt. 

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że nie ma możliwości realizacji termomodernizacji SP-3 ze środków zewnętrznych, ponieważ w placówce wymieniono okna oraz centralne ogrzewanie  i audyt energetyczny nie wykaże ograniczenia strat ciepła przy ociepleniu elewacji budynku.   Gmina będzie starała się o uzyskanie pożyczki i kredytu z WFOŚiGW na termomodernizację Przedszkola nr 6 i nr 11, a także SP-2.

Członek komisji Stanisław Wojciech zaproponował wprowadzenie do budżetu gminy wykonania elewacji w OSP Ligota.  Wskazał na potrzebę opracowania koncepcji rozwoju sieci drogowej na terenie gminy. 

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że z prezesem OSP Ligota uzgodniono, że wykonanie elewacji strażnicy zostanie w połowie sfinansowe ze środków dla sołectwa Ligota i OSP Ligota, co umożliwi jego realizacji w przyszłym roku.
Odnosząc  się do koncepcji rozwoju ruchu drogowego stwierdził, że tego typu opracowanie jest zasadne przy sporządzaniu planów dla większego obszaru gminy, jak np. Pasieki. Wskazał, że przebudowa skrzyżowania ul. Lipowskiej z DK-1 i skierowanie ruchu z ul. Świerkowickiej na ww. skrzyżowanie, jest jednym z elementów porządkowania układu komunikacyjnego w gminie. 

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel wskazał na potrzebę weryfikacji zasadności planów inwestycyjnych np. dotyczących budowy stacji przeładunkowej w Czarnolesiu przy sporządzaniu planu Zachód.  Stwierdził, że opracowanie spójnej koncepcji rozwoju ruchu drogowego jest zasadne i ułatwiłoby realizację inwestycji drogowych.

Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki zaproponował wprowadzenie do budżetu gminy budowy ścieżek edukacyjno-ekologicznych przy współpracy z Nadleśnictwem Bielsko-Biała. Mając na uwadze częściowe udostępnienie Zbiornika Goczałkowickiego dla żaglówek, zaproponował opracowanie koncepcji zagospodarowania terenu w rejonie gajówki nad Jeziorem Goczałkowickim oraz poszerzenie drogi dojazdowej do ww. terenu, w porozumieniu z Nadleśnictwem Bielsko-Biała. 

Członek komisji Bożena Głąbek stwierdziła, że w przypadku  uzyskania tytułu prawnego do dworca kolejowego, należy zabezpieczyć środki finansowe na modernizację obiektu .

Członek komisji Antoni Beczała zapytał, czy rozważano alternatywę dla budowy Domu Spokojnej Starości np. poprzez przekazanie pensjonariuszy do innych domów pomocy społecznej. 

Burmistrz Marian Błachut zwrócił uwagę, że z budżetu gminy sfinansowano już wykonanie projektu budowy Domu Spokojnej Starości. W związku z tym powinno się przystąpić do realizacji wykonanego projektu.

Członek komisji Stanisław Wojciech zaproponował rozważenie możliwości budowy ww. obiektu przy pomocy partnerstwa publiczno-prywatnego. 

Wskazał na potrzebę wprowadzenie do budżetu gminy budowy chodnika przy ul. Legionów, po wykonaniu jej modernizacji przez powiat. Biorąc pod uwagę koszt inwestycji, zadanie może być realizowane etapowo. Zaproponował także wykonanie podbudowy i utwardzenie frezem asfaltowym ul. Niskiej w Ligocie. Zasugerował rozeznanie możliwości uzyskania dofinansowania zadania z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich.  

Zwrócił się do Burmistrza o podjęcie rozmów z gminą Goczałkowice-Zdrój oraz gminą Pszczyna w sprawie uregulowania przebiegu północnej granicy miasta, w tym zwłaszcza w rejonie Zbiornika Goczałkowickiego. 

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że koszt budowy chodnika w ul. Legionów wynosi ok. 4 mln zł.  Odnosząc się do zadań, które powinny zostać wprowadzone do budżetu gminy na rok 2010, wskazał, że w br. został wykonany projekt boiska przy Szkole Podstawowej Nr 5 i zadanie powinno być zrealizowane w przyszłym roku. Ponadto planuje się zakup samochodu bojowego dla jednostki OSP, przy uzyskaniu dofinansowania jego zakupu z Krajowego Systemu Ratowniczego lub Wojewódzkiego Związku OSP.  Istnieje także potrzeba budowy chodnika przy ul. Waryńskiego, zgodnie z opracowanym kilka lat temu projektem.
Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki zaproponował postawienie stałego obiektu gastronomicznego na Placu Jana Pawła II w miejscu ogródka gastronomicznego.

Wnioski i ustalenia końcowe :

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje o wprowadzenie do budżetu Gminy na rok 2010 następujących zadań : 

- budowa Domu Spojonej Starości, 

- budowa budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej przy udziale środków z zewnątrz;
- przebudowa dworca kolejowego przy udziale środków RPO;

- przebudowa ul. Topolowej;

- przebudowa skrzyżowania DK-1 z ul. Lipowską i ul. Świerkowicką;

- budowa chodników przy ul. Legionów i ul. Waryńskiego;

- wykonanie podbudowy i utwardzenie frezem asfaltowym ul. Niskiej w Ligocie;

- projekt przebudowy skrzyżowania ul. Traugutta, z ul. Drzymały i ul. Narutowicza;

- opracowanie koncepcji rozwoju układu drogowego;

- III etap rekultywacji składowiska odpadów komunalnych przy ul. Bestwińskiej;
- budowa kanalizacji sanitarnej na terenie gminy ze  środków Funduszu Spójności;

- budowa boiska przy Szkole Podstawowej Nr 5;

- budowa sieci szerokopasmowego Internetu w ramach programu informatyzacji gminy;
- zakup autobusów dla Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej;
- budowa ścieżek edukacyjno-ekologicznych przy współpracy z Nadleśnictwem Bielsko-Biała; 
- opracowanie koncepcji zagospodarowania terenu w rejonie gajówki nad Jeziorem Goczałkowickim oraz poszerzenie drogi dojazdowej do ww. terenu, w porozumieniu z Nadleśnictwem Bielsko-Biała. 
- postawienie stałego obiektu gastronomicznego na Placu Jana Pawła II;
- wykonanie elewacji strażnicy OSP Ligota.
Na tym protokół zakończono. 
Komisja zakończyła się o godz. 18.50.

Protokół : Urszula Kaps
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