P R O T O K Ó Ł  Nr  45/09
z Komisji Samorządności i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 15 stycznia 2009 r.

W posiedzeniu komisji wzięli udział – członkowie komisji ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1).
Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godz. 16.00 w sali nr 003 Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1. Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Samorządności i Porządku Publicznego Jerzy Sosna, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia - obecnych 6 radnych na 7 wg składu osobowego.

Tematyka posiedzenia :

================

1. Sprawozdanie z działalności Komisji  Samorządności i Porządku Publicznego za 2008 rok.

2. Plan pracy Komisji Samorządności i Porządku Publicznego na 2009 rok.
3. Sprawy bieżące.

Ad. 1

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji Samorządności i Porządku Publicznego za 2008 rok.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego w okresie sprawozdawczym pracowała w następującym 7-osobowym składzie : Jerzy Sosna – przewodniczący, Antoni Beczała – z-ca przewodniczącego, członkowie : Łukasz Dobucki, Jerzy Durajczyk, Franciszek Foltyn, Zygmunt Mizera, Zbigniew Stanisz.

Praca komisji oparta była na planie pracy komisji na 2008 rok zatwierdzonego uchwałą Nr XVIII/155/08 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 19 lutego 2008 r. – załącznik nr 4.

W okresie sprawozdawczym komisja zajmowała się m.in. :
- opiniowaniem projektów uchwał Rady Miejskiej;

- opiniowaniem wykonania budżetu Gminy za 2007 rok ze szczególnym uwzględnieniem działu 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa oraz środków dla jednostek pomocniczych;

- opiniowaniem projektu budżetu Gminy na rok 2009 ze szczególnym uwzględnieniem działu 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa oraz środków dla jednostek pomocniczych;

- bezpieczeństwem na terenie Gminy;

- rozpatrywaniem spraw bieżących.

Szczególnym tematem, omawianym na 7 posiedzeniach komisji, była analiza projektów statutów jednostek pomocniczych gminy tj. 9 statutów osiedli i 3 statutów sołectw, celem dostosowania ich do obowiązujących przepisów oraz usprawnienia działalności osiedli i sołectw. Po opracowaniu projektów statutów jednostek pomocniczych komisja wystąpiła z wnioskiem do Burmistrza o przygotowanie map poszczególnych osiedli i sołectw oraz wyłożenie projektów statutów do konsultacji społecznych. 
Po zakończeniu konsultacji społecznych, komisja przeanalizowała zgłoszone uwagi, wnioski i propozycje do ww. statutów. Ostateczne prace nad projektami statutów jednostek pomocniczych komisja zakończyła w dniu 28 maja 2008 roku i wystąpiła z inicjatywą uchwałodawczą w sprawie uchwalenia statutów jednostek pomocniczych. 
W dniu 17 kwietnia 2008 roku odbyło się spotkanie z przewodniczącymi zarządów osiedli i sołtysami nt. funkcjonowania jednostek pomocniczych i projektów statutów osiedli i sołectw. Komisja wystąpiła z wnioskiem do Burmistrza o zwiększenie środków finansowych dla osiedli na 2008 rok z przeznaczeniem na sfinansowanie diet dla przewodniczących zarządów osiedli.
Komisja analizując stan bezpieczeństwa na terenie gminy zapoznała się : 
- z informacją Komisariatu Policji o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie działania Komisariatu;

- sprawozdaniami z działalności Straży Miejskiej;

- informacją Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Bielsku-Białej oraz Komendanta Gminnego Ochotniczych Straży Pożarnych o stanie bezpieczeństwa i ochrony przeciwpożarowej oraz zagrożeniach pożarowych na terenie powiatu bielskiego.
Komisja odbyła trzy wyjazdowe posiedzenia :

- w Komisariacie Policji w Czechowicach-Dziedzicach;

- objazd strażnic Ochotniczych Straży Pożarnych oraz Posterunku Państwowej Straży Pożarnej;

- wizja lokalna miejsc potencjalnie zagrożonych w ruchu drogowym na terenie Gminy.

Realizując plan pracy, komisja była współorganizatorem sesji Rady Miejskiej na temat bezpieczeństwa publicznego na terenie Gminy. Po rozeznaniu skali problemu, komisja przyjęła propozycję Przewodniczącego Rady Miejskiej, by problemy narkomanii  oraz zagrożenia powodziowego na terenie gminy zostały omówione na kolejnej  sesji Rady Miejskiej dotyczącej bezpieczeństwa. 

Komisja odbyła wspólne posiedzenia z Komisją Polityki Społecznej oraz Komisją Rozwoju i Rolnictwa. 

Komisja wystąpiła z kilkoma inicjatywami uchwałodawczymi, jak również składała wiele wniosków dotyczących poprawy bezpieczeństwa i warunków życia mieszkańców naszej gminy.

Realizując w pełni plan pracy na rok 2008, Komisja Samorządności i Porządku Publicznego odbyła łącznie 25 protokołowanych posiedzeń. Na wszystkich komisjach było kworum, upoważniające do podejmowania prawomocnych decyzji
Przewodniczący komisji Jerzy Sosna podziękował wszystkim członkom komisji za zaangażowanie  i współpracę oraz wszystkim, którzy współpracowali, względnie udzielali merytorycznej pomocy w pracy komisji.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego przyjęła sprawozdanie z działalności Komisji za 2008 rok ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Ad.2

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna przedstawił propozycje do planu pracy komisji na rok 2009 i zwrócił się do członków komisji o zgłaszanie uwag i innych propozycji mających być przedmiotem pracy komisji w br.
Po dyskusji przyjęto następujący plan pracy komisji na 2009 rok : 

I kwartał :
1. Przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji za 2008 rok.

2. Opracowanie planu pracy Komisji na 2009 rok.

3. Spotkanie z Przewodniczącymi Zarządów Osiedli i Sołtysami.

4. Opiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za rok 2008  ze szczególnym uwzględnieniem działu 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa oraz środków dla jednostek pomocniczych gminy.

5. Informacja nt. realizacji wniosków komisji w 2008 roku.

6. Współudział w przygotowaniu sesji nt. bezpieczeństwa na terenie gminy, w tym zabezpieczenie gminy przed powodzią i zagrożenie narkomanią.

7. Opiniowanie projektów uchwał na sesje Rady Miejskiej i rozpatrywanie bieżącej korespondencji do komisji.
II kwartał :

1. Zapoznanie się z warunkami lokalowymi i problemami funkcjonowania Straży Miejskiej.

2. Współpraca gminy z policją, w tym wizyta w Komisariacie Policji w Czechowicach-Dziedzicach.

3. Działalność jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych i Państwowej Straży Pożarnej.

4. Objazd „dzikich” wysypisk śmieci na terenie gminy.

5. Opiniowanie projektów uchwał na sesje Rady Miejskiej i rozpatrywanie bieżącej korespondencji do komisji.

III kwartał :

1. Działalność Straży Miejskiej, w tym informacja o pracy fotoradaru.

2. Zapoznanie się z warunkami funkcjonowania strażnic Ochotniczych Straży Pożarnych ( objazd strażnic ).

3. Współpraca z policją.

4. Wizja lokalna miejsc potencjalnie zagrożonych ( szczególnie w ruchu drogowym ) na terenie Gminy.
5. Opiniowanie projektów uchwał na sesje Rady Miejskiej i rozpatrywanie bieżącej korespondencji do komisji.

IV kwartał :

1. Działalność jednostek pomocniczych ze szczególnym uwzględnieniem wykorzystania środków finansowych.

2. Opiniowanie projektu budżetu Gminy na rok 2010, ze szczególnym uwzględnieniem działu 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa oraz środków dla jednostek pomocniczych.

3. Opiniowanie projektów uchwał na sesje Rady Miejskiej i rozpatrywanie bieżącej korespondencji do komisji.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego przyjęła plan pracy Komisji na 2009 rok ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Ad.3

Członek komisji Franciszek Foltyn zaproponował omówienie na jednym z najbliższych posiedzeń komisji problemu segregacji odpadów komunalnych od stycznia 2009 roku.  Wskazał, że większość mieszkańców nie ma informacji nt. nowych zasad segregacji odpadów komunalnych. Wielu mieszkańców wyłożyło worki z odpadami segregowanymi, które były finansowane przez Urząd Miejski, ponieważ nie wiedziało, że firma Bormal wycofała się z bezpłatnego odbioru tych odpadów. Wystawione worki z odpadami segregowanymi spowodowały zaśmiecenie miasta.
Członek komisji Łukasz Dobucki poinformował, że na terenie spółdzielni mieszkaniowych zostały zlikwidowane pojemniki na plastik, co spowoduje zaniechanie segregacji tego typu odpadów przez mieszkańców spółdzielni mieszkaniowych. Zaproponował zwrócenie się do prezesów spółdzielni mieszkaniowych o wyjaśnienie przyczyny zaniechania segregacji odpadów plastikowych. 

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna zaproponował omówienie problematyki segregacji odpadów komunalnych na najbliższej sesji Rady Miejskiej i wystąpienie do Przewodniczącego Rady Miejskiej z wnioskiem o wprowadzenie do porządku obrad sesji ww. tematyki.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wnioskuje do Przewodniczącego Rady Miejskiej o wprowadzenie do porządku obrad najbliższej sesji Rady Miejskiej punktu dotyczącego prowadzenia segregacji odpadów komunalnych od stycznia 2009 roku. Komisja proponuje zaproszenie na sesję Rady przedstawicieli firm wywozowych oraz spółdzielni mieszkaniowych ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Wnioski i ustalenia końcowe :

=====================
1. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego przyjęła sprawozdanie z działalności Komisji za 2008 rok ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
2. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego przyjęła plan pracy Komisji na 2009 rok ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wnioskuje do Przewodniczącego Rady Miejskiej o wprowadzenie do porządku obrad najbliższej sesji Rady Miejskiej punktu dotyczącego prowadzenia segregacji odpadów komunalnych od stycznia 2009 roku. Komisja proponuje zaproszenie na sesję Rady przedstawicieli firm wywozowych oraz spółdzielni mieszkaniowych ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 17.35.

Protokół : Urszula Kaps
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