P R O T O K Ó Ł  Nr  48/09

z Komisji Samorządności i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 5 marca 2009 r.

W posiedzeniu komisji wzięli udział – członkowie komisji, Burmistrz Marian Błachut, Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek, Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż, Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek, Sekretarz Miasta Marek Gazda, Dyrektor  Administracji Zasobów Komunalnych Stanisław Londzin, Z-ca Dyrektora AZK Leszek Chodura ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1).
Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godz. 16.00 w sali nr 003 Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1. Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Jerzy Sosna, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia  (obecnych 6 radnych na 7 wg składu osobowego, co stanowi kworum uprawniające do podejmowania prawomocnych decyzji ).

Tematyka posiedzenia :

================

1. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w dniu 10 marca 2009 roku.

2. Sprawy bieżące.

Ad.1
1) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice omówił Sekretarz Miasta Marek Gazda. Od 1 stycznia br. weszła w życie nowa ustawa o pracownikach samorządowych, która kompleksowo reguluje status pracowników samorządowych. Poprzednia ustawa odsyłała do ustawy o pracownikach urzędów państwowych i Kodeksu pracy. Upoważniała także Przewodniczącego Rady Miejskiej do czynności z zakresu prawa pracy wobec Burmistrza. W nowej ustawie uprawnienia z zakresu prawa pracy w stosunku do Burmistrza zostały doprecyzowane. Czynności  z zakresu prawa pracy wobec Burmistrza, związane z nawiązaniem i rozwiązaniem stosunku pracy, wykonuje Przewodniczący Rady, a pozostałe czynności – wyznaczona przez Burmistrza osoba zastępująca lub Sekretarz Miasta, z tym, że wynagrodzenie Burmistrza ustala Rada, w drodze uchwały. Ponieważ obecna ustawa zawiera wszystkie podstawowe uregulowania z zakresu prawa pracy dla pracowników samorządowych  proponuje się wykreślić w Statucie Gminy cały dotychczasowy rozdział XI Pracownicy samorządowi. Ponadto zgodnie z zasadami legislacji nie powinno się powielać przepisów ustawowych w innych aktach prawnych.
Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2) Projekt uchwały w sprawie zmian w  podziale Gminy Czechowice-Dziedzice na stałe obwody głosowania przedstawił Sekretarz Miasta Marek Gazda. W związku z wyborami do Parlamentu Europejskiego wyznaczonymi na 7 czerwca 2000 roku oraz pismem Państwowej Komisji Wyborczej w sprawie dokonania przeglądu istniejących obwodów do głosowania, proponuje się dokonanie zmian w podziale na stałe obwody do głosowania. Tego typu zmiany dokonuje się najpóźniej w 45 dniu przed dniem wyborów. Zmiany obwodów do głosowania dokonuje się zgodnie z ordynacją wyborczą do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw. Wymóg uwzględniania granic jednostek pomocniczych nie dotyczy obwodów do głosowania, lecz okręgów. Uwzględniając jednak wniosek mieszkańców zgłoszony na  Ogólnym Zebraniu Mieszkańców Osiedla „Północ”, a także biorąc pod uwagę potrzebę uściślenia ulic w obrębie Osiedli „Dziedzice” i „Północ” proponuje się dokonanie zmian w granicach obwodów do głosowania nr 6 i nr 7.

Wnioskowane zmiany nie zmieniają właściwości okręgów wyborczych utworzonych dla wyboru Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach. Nie ulega zmianie także jednolita norma przedstawicielstwa, o której mowa w art. 92 ust. 2 ordynacji wyborczej do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw. 
Zmiana obwodów do głosowania może zostać zaskarżona  przez mieszkańców w trybie ww. ordynacji wyborczej.
Członek komisji Franciszek Foltyn stwierdził, że mieszkańcy są przyzwyczajeni do lokali wyborczych i nie powinno się zbyt często wprowadzać zmian obwodów do głosowania.
Przewodniczący komisji Jerzy Sosna zwrócił się o  upowszechnienie wśród mieszkańców informacji nt. zmiany granic obwodów do głosowania. 

Sekretarz Miasta Marek Gazda stwierdził, że proponowane zmiany obwodów do głosowania uwzględniają wnioski mieszkańców. Przed każdymi wyborami dokonywane są drobne zmiany obwodów do głosowania i nie powoduje to zakłóceń w przebiegu wyborów. Celem poinformowania mieszkańców o wprowadzonych zmianach obwodów do głosowania, na terenie osiedli będą powieszone dodatkowe plakaty. 

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w  podziale Gminy Czechowice-Dziedzice na stałe obwody głosowania ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0  ).
3) Projekt zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia składu osobowego Rady Programowej Biuletynu Samorządowego omówił Sekretarz Miasta Marek Gazda. Z dniem 1 lutego 2009 r. w Urzędzie Miejskim został powołany międzywydziałowy zespół ds. promocji miasta, kultury i sportu,  na czele którego stanął Zastępca Burmistrza Maciej Kołoczek W skład ww. zespołu wchodzi m.in. redaktor naczelny Biuletynu Samorządowego. Celem  uporządkowania podległości organizacyjnej w Urzędzie Miejskim, zwrócił się do Burmistrza o zmianę swojego przedstawiciela w Radzie Programowej Biuletynu Samorządowego. W związku z tym proponuje się powołanie w skład Rady Programowej Biuletynu Samorządowego Zastępcy Burmistrza Macieja Kołoczka w miejsce Sekretarza Miasta Marka Gazdy. Do czasu powołania nowego wydziału ds. promocji miasta, pracownicy międzywydziałowego zespołu ds. promocji miasta, kultury i sportu  organizacyjnie podlegają wydziałom, w których są zatrudnieni, lecz merytorycznie podlegają Zastępcy Burmistrza Maciejowi Kołoczkowi, który jest kierownikiem ww. zespołu.
Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego Rady Programowej Biuletynu Samorządowego ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).
4) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009 przedstawiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek.

W § 1  proponuje się zwiększenie dochodów budżetu Gminy o kwotę  308.768 zł, w tym z tytułu zwiększenia subwencji oświatowej o kwotę 291.738 zł oraz z tytułu zwrotów dotacji z zadań zleconych z zakresu pomocy społecznej wykorzystywanych niezgodnie z przeznaczeniem lub pobranych w nadmiernej wysokości o kwotę 17.030 zł. 
W § 2 proponuje się zwiększenia wydatków budżetu Gminy o kwotę 2.967.768 zł.

W związku ze zwiększoną kwotą subwencji ogólnej proponuje się zwiększyć wydatki bieżące w dziale 801 Oświata i wychowanie, w tym na szkoły podstawowe o kwotę 141.738 zł oraz na gimnazja o kwotę 150.000 zł z przeznaczeniem na planowane w 2009 roku regulacje płacowe. 

W związku ze zwrotem dotacji z lat poprzednich  w zakresie zadań zleconych proponuje się  zwiększenie o 10.000 zł  wydatków w dziale 852 Pomoc społeczna, rozdz. 85214 Zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe.
W związku z niewykorzystaniem środków finansowych w 2008 roku na zadaniach inwestycyjnych, proponuje się zwiększyć wydatki majątkowe na 2009 rok. 

W dziale 801 Oświata i wychowanie proponuje się zwiększenie wydatków na budowę sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej Nr 2 w Ligocie o kwotę 367.000 zł . Ponadto w związku z możliwością otrzymania dotacji i pożyczki z WFOŚiGW proponuje się zwiększenie wydatków majątkowych na termomodernizację Szkoły Podstawowej Nr 2 w Ligocie o kwotę 298.000 zł.

W dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska proponuje się zwiększenie środków finansowych na budowę  kanalizacji sanitarnej w rejonie ul. Rumana o kwotę 664.000 zł, z m.in. przeznaczeniem na wykonanie robót dodatkowych związanych z kolizją kanału sanitarnego z kanałem deszczowym, co spowodowało konieczność przebudowy kanalizacji deszczowej.
W dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego proponuje się zwiększenie środków finansowych na przebudowę Miejskiego Domu Kultury  o kwotę 1.337.000 zł, z przeznaczeniem między innymi na wykonanie  robót   dodatkowych (wykonanie wieńca obrotowego ze wzmocnieniem, kompleksowe rozwiązanie instalacji wentylacyjno – klimatyzacyjnej MDK, wykonanie wzmocnienia podparcia płyt korytkowych w wieńcu poprzecznym, demontaż kanałów wentylacyjnych w rozbieranych piwnicach).

W § 3 proponuje się dokonanie zmian w Załączniku Nr 5 „Zestawienie dochodów i wydatków oraz źródeł finansowania deficytu budżetowego w 2009 roku”. Proponuje się zwiększenie deficytu budżetowego o kwotę 2.659.000 zł. Zwiększa się przychody z tytułu wolnych środków o kwotę 2.361.000 zł i pożyczki na termomodernizację SP-2 Ligota o kwotę 298.000 zł.

W § 4 przedstawiono stan budżetu Gminy po dokonanych zmianach.

W § 5 proponuje się dokonanie przeniesień pomiędzy działami i rozdziałami po stronie wydatków.
W związku z niewykorzystaniem wszystkich środków finansowych  na projekt przebudowy boiska na terenie MOSiR, pozostałą kwotę po realizacji zadania w wysokości 30.000 zł proponuje się przesunąć z działu 926 Kultura fizyczna i sport  do działu 801 Oświata i wychowanie, z przeznaczeniem na wykonanie robót dodatkowych związanych z przebudową kanalizacji deszczowej, rozdzielni i instalacji elektrycznej  przy budowie sali gimnastycznej w SP Nr 2 w Ligocie.
Proponuje się zmniejszyć wydatki bieżące w dziale 600 Transport 
i łączność rozdz. 60016 Drogi publiczne gminne o kwotę 60.000 zł ze środków dla Sołectw Ligota – 50.000 zł i Osiedla Dziedzice – 10.000 zł i zwiększyć wydatki majątkowe w rozdziale 60014 Drogi publiczne powiatowe o kwotę 60.000 zł na dofinansowanie modernizacji dróg powiatowych tj. projekt chodnika w ul. Legionów od ul. Waryńskiego do mostu na rzece Wiśle – 10.000 zł i budowa chodnika w ul. Bronowskiej do skrzyżowania z ul. Zabrzeską – 50.000 zł.

W § 6 proponuje się dokonanie przeniesień w ramach rozdziału. W związku z możliwością uzyskania pożyczki na  zadanie „Termomodernizacja Szkoły Podstawowej Nr 2 w Ligocie”, proponuje się zwiększenie jego zakresu rzeczowego i przesunięcie z wydatków bieżących kwoty 90.047 zł do wydatków inwestycyjnych.

W § 8 proponuje się wprowadzenie zmian z załączniku 6a „Wieloletnie plany inwestycyjne Gminy Czechowice-Dziedzice” oraz dokonuje zmiany zapisów w planowanych zadaniach poprzez uaktualnienie wartości zadań wykonywanych w latach poprzednich.  Jednocześnie zmienia się  nazwę zadania:  „Budowa parku na osiedlu Północ w Czechowicach – Dziedzicach” 
na „Zagospodarowanie terenu przy osiedlu Północ w Czechowicach – Dziedzicach”, celem ujednolicenia nazewnictwa w WPI z opracowywaną dokumentacją na dofinansowanie zadania w ramach Programu Rozwoju Subregionu Południowego.  

W § 9 Proponuje się wprowadzenie zmian w załączniku Nr 10 „Szczegółowe zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej” na rok 2009. Wprowadza się środki pieniężne niewykorzystane w roku 2008 w wysokości 23.522 zł oraz zwiększa się wydatki 
o wprowadzoną kwotę z przeznaczeniem na wykonywanie interwencyjnych analiz i prac w przypadku wystąpienia zagrożenia w środowisku oraz wspomaganie systemów kontrolno – pomiarowych.                   

W § 10 proponuje się wprowadzenie zmian w załączniku nr 11 „Plan przychodów i wydatków rachunku dochodów własnych na 2009 r.”. W dziale 801 Oświata i wychowanie rozdział 80104 Przedszkola zwiększa się stan środków pieniężnych na 1.01.2009 r. i planowane wydatki o kwotę 39.741 zł, a w rozdz. 80148 Stołówki szkolne zwiększa się stan środków pieniężnych i planowane wydatki o kwotę 30.949 zł. 

W § 11 proponuje się wprowadzenie zmian w załączniku Nr 12 „Szczegółowe zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na 2009 rok”. Wprowadza się środki pieniężne niewykorzystane w roku 2008 oraz zwiększa się wydatki 
o kwotę 354.698 zł z przeznaczeniem na zapłacenie zeszłorocznej, nieterminowo wykonanej roboty, skanowanie dokumentów będących w zasobie geodezyjnym oraz przetworzenie analogowych map na postać cyfrową. Prace geodezyjne miały być wykonane w grudniu 2008 roku, lecz ze względu na wadliwe ich wykonanie, do tej pory nie zostały odebrane przez merytoryczny wydział. Po wykonaniu zadania zostaną naliczone kary umowne przewidziane w umowie.
Skarbnik Miasta poinformowała także, że istnieje zagrożenie nie otrzymania ok. 2.000.000 zł na realizację zadań zleconych realizowanych przez gminę z zakresu pomocy społecznej, zgodnie z otrzymanym pismem od wojewody śląskiego.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009 ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

5) Projekt uchwały w sprawie zasad gospodarowania lokalami użytkowymi stanowiącymi własność Gminy Czechowice-Dziedzice przedstawił Dyr. AZK Stanisław Londzin. Zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym Radzie Miejskiej przysługuje kompetencja określania zasad zarządu mieniem gminy. Przedłożony projekt uchwały reguluje zasady gospodarki lokalami użytkowymi wchodzącymi w skład gminnego zasobu nieruchomości. 
Po analizie protokołu z sesji Rady Miejskiej, na której odrzucono pierwszy projekt uchwały, uwzględniono wszystkie sugestie radnych. Wprowadzono możliwość zawarcia umowy na okres powyżej 3 lat. Wykreślono obowiązek zasięgania opinii komisji Rady Miejskiej, w sprawie użyczenia lokali  organizacjom pożytku publicznego lub innym organizacjom pozarządowym służącym dobru publicznemu. Wykreślono zapis dotyczący waloryzacji czynszu  do 10% rocznie i wprowadzono zapis, który przewiduje, że waloryzacja czynszu może następować corocznie o średnioroczny wskaźnik wzrostu cen towarów i usług  konsumpcyjnych, ogłaszany przez Prezesa GUS za rok ubiegły.

Zwrócił się o wprowadzenie następujących zmian do projektu uchwały :

- w § 3 ust. 10  wyrazy „organizacjom porządkowym” zastępuje się wyrazami „organizacjom pozarządowym”;
- po § 11 wprowadzić § 12 w brzmieniu : „Traci moc uchwała Nr XVI/87/91 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 11 czerwca 1991 roku w sprawie wytycznych dla Zarządu Gminy oraz jednostek organizacyjnych sprawujących bezpośredni zarząd mieniem komunalnym w zakresie zawierania umów najmu lokali użytkowych i garaży”.

Stwierdził, że pomimo uwzględnienia wszystkich sugestii radnych zgłoszonych na sesji Rady Miejskiej, na Komisji Rozwoju Rolnictwa, a także na Komisji Budżetu i Finansów zgłoszono nowe uwagi do projektu uchwały.

Z-ca Dyrektora AZK Leszek Chodura wyjaśnił, że zgodnie z ustawą o gospodarce komunalnej Burmistrz może zawrzeć umowę najmu lokalu użytkowego na okres do trzech lat, jeżeli inne przepisy nie mówią inaczej.  Kodeks cywilny umożliwia rozwiązanie umów najmu zawartych na czas nieokreślony w przypadkach określonych w umowie.
Uwzględniając uwagi zgłoszone na Komisji Rozwoju i Rolnictwa oraz Komisji Budżetu i Finansów, zaproponował wprowadzenie następujących autopoprawek do projektu uchwały :

- nadać nowe brzmienie § 1 : „Za lokal użytkowy w rozumieniu niniejszej uchwały uznaje się każdy lokal będący własnością Gminy Czechowice-Dziedzice o przeznaczeniu innym niż mieszkaniowy zarządzany przez Administrację Zasobów Komunalnych w Czechowicach-Dziedzicach”;

- wykreślić § 2 projektu uchwały;

- nadać nowe brzmienie § 3 ust. 10 : „Za zgodą Burmistrza lokale użytkowe mogą być oddawane organizacjom pożytku publicznego lub innym organizacjom pozarządowym służącym dobru publicznemu w drodze użyczenia”;
- na wniosek Komisji Budżetu i Finansów wykreślić § 5 ust. 1;
- nadać nowe brzmienie § 5 ust. 2 : „Za zgodą Burmistrza dopuszcza się możliwość zawarcia umowy na czas określony dłuższy niż 3 lata z możliwością jej wypowiedzenia za okresem nieprzekraczającym 6 miesięcy”;
-  § 7 w wierszu pierwszym po  wyrazach „Burmistrz może” dodaje się uzupełnienie w brzmieniu : „ z uwzględnieniem ustawy z dnia 30 kwietnia 2004 roku o postępowaniu w sprawach dotyczących pomocy publicznej  (Dz. U. z 2007 r. Nr 59, poz. 404 z późn. zm.)” oraz po wyrazie „zezwolić” dodaje wyrazy „Administracji Zasobów Komunalnych w Czechowicach-Dziedzicach” ;
- po konsultacji z radcą prawnym AZK w § 9 w przedostatnim wierszu wyrazy „w wspólnocie majątkowej małżeńskiej” zastępuje się wyrazami  „w małżeńskiej wspólności  majątkowej”;
- po § 11 wprowadzić § 12 w brzmieniu następującym: „Traci moc uchwała Nr XVI/87/91 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 11 czerwca 1991 roku w sprawie  wytycznych dla Zarządu Miasta i Gminy oraz jednostek organizacyjnych sprawujących bezpośredni zarząd mieniem komunalnym                       w zakresie zawierania umów najmu lokali użytkowych i garaży ”;
- wprowadzić zmianę numeracji paragrafów wynikającą z ww. zmian.

Poinformował, że na sesji Rady Miejskiej  przedłoży jednolity projekt uchwały, uwzględniający przedstawione autopoprawki.
Członek komisji Jerzy Durajczyk zapytał dlaczego w § 5 ust.2 proponuje się zawieranie umów na czas określony dłuższy niż 3 lata.

Z-ca Burmistrza Leszek Chodura wyjaśnił, że zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami Burmistrz może zawierać umowy najmu na okres do 3 lat. Zawarcie umowy na czas określony dłuższy niż 3 lata wymaga upoważnienia Rady Miejskiej w formie uchwały.
Członek komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że po 10 latach najmu lokalu użytkowego najemca ma prawo pierwokupu tego lokalu. W związku z tym umowy najmu lokali użytkowych nie powinny być zwierane na czas dłuższy niż 9 lat.  Zwrócił się do Burmistrza o wyjaśnienie kwestii możliwości skorzystania przez najemcę  z prawa pierwokupu po 10 letnim okresie najmu lokalu użytkowego.
Ponadto poruszył problem dzierżawy obiektów gminnych przez część niepublicznych zakładów opieki zdrowotnej. Wskazał, że część NZOZ-ów wybudowała lub kupiła swoje obiekty, natomiast część korzysta z obiektów gminnych, płacąc preferencyjną stawkę czynszu. W związku z tym zaproponował rozważenie zbycia obiektów gminnych dzierżawionych przez NZOZ-y.

Zwrócił się o przedstawienie pisemnej informacji w następujących sprawach :

- wpływy z dochodów z czynszu płaconego przez NZOZ za dzierżawę obiektów gminnych;
- wysokość nakładów finansowych ponoszonych przez gminę z tytułu utrzymania obiektów dzierżawionych przez NZOZ-y;

- wysokość wpływów z tytułu podatku od nieruchomości w przypadku sprzedaży budynków dzierżawionych przez NZOZ-y.

Poinformował, że są osoby zainteresowane nabyciem budynków dzierżawionych przez NZOZ-y i prowadzeniem w nich działalności zdrowotnej. Wskazał, że zasady sprawiedliwości społecznej oraz rachunek ekonomiczny przemawiają za sprzedaniem obiektów gminnych dzierżawionych przez niepubliczne zakłady opieki zdrowotnej. 

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że przy zbyciu obiektów dzierżawionych przez NZOZ-y nie ma gwarancji utrzymania prowadzonej w tych obiektach działalności zdrowotnej. Zwrócił uwagę, że zadaniem gminy jest zaspakajanie zbiorowych potrzeb wspólnoty z zakresu ochrony zdrowia. W przypadku sprzedaży obiektów, gmina traci wpływ na prowadzoną w tych obiektach działalność.
Członek komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że wszystkie niepubliczne zakłady opieki zdrowotnej prowadzą działalność gospodarczą, z tym że część z nich we własnych obiektach, a część w obiektach dzierżawionych na preferencyjnych warunkach.

Dyr. AZK wyjaśnił, że niepubliczne zakłady opieki zdrowotnej prowadzące działalność w obiektach gminnych, poza czynszem, płacą także podatek od nieruchomości, podobnie jak zakłady prowadzące działalność we własnych obiektach. W związku z tym w przypadku sprzedaży tych obiektów, nie zmienią się wpływy z tytułu podatku od nieruchomości. 

Członek komisji Franciszek Foltyn stwierdził, że jest przeciwny sprzedaniu obiektów gminnych dzierżawionych przez niepubliczne zakłady opieki zdrowotnej.  Wskazał, że np.  budynek przy ul. Nad Białką został wybudowany ze składek pracowników KWK „Silesia”, a następnie przejęty przez gminę. W związku z tym nie powinien być wystawiony na sprzedaż.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że dzierżawa obiektów gminnych przez NZOZ-y nie powoduje żadnych strat z tytułu dochodów z podatku od nieruchomości, a dodatkowo gmina ma dochody z czynszu. Ponadto NZOZ-y prowadzące działalność w dzierżawionych obiektach płacą takie same podatki dochodowe jak podmioty prowadzące działalność we własnych obiektach i z tytułu udziału w dochodach z tych podatków, gmina ma takie same wpływy zarówno od podmiotów prowadzących działalność w obiektach własnych jak i obiektach dzierżawionych.

Członek komisji Zygmunt Mizera zwrócił uwagę, że w prywatnych obiektach służby zdrowia remonty obiektów np. budowa windy, jest realizowana we własnym zakresie, a w obiektach gminnych ze środków budżetu gminy.

Członek komisji Jerzy Durajczyk stwierdził, że nieważna jest własność obiektów, w których prowadzone są zakłady opieki zdrowotnej, lecz najważniejsze jest dobro pacjenta. 

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zasad gospodarowania lokalami użytkowymi stanowiącymi własność Gminy Czechowice-Dziedzice wraz z autopoprawkami ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
6) Projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na wykonanie zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice przedstawił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż.  W budżecie Gminy na 2009 r., z uwzględnieniem ostatnich zmian, zaplanowano środki finansowe na dotację celową dla Powiatu, przeznaczoną na wykonanie następujących zadań na terenie naszej gminy :

- budowa sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ul. Węglowej, ul. Topolowej  ul. Traugutta, 

- wykonanie nakładki asfaltowej na ul. Narutowicza, 

- projekt budowy chodnika w ul. Legionów od ul. Waryńskiego do mostu na rzece Wiśle;
- projekt modernizacji ul. Traugutta wraz z chodnikami;
-  budowa chodnika w ul. Bronowskiej do skrzyżowania z ul. Zabrzeską,  

- budowa chodnika przy ul. Czechowickiej.

Przekazanie dotacji wymaga podjęcia dodatkowej uchwały w tej sprawie oraz zawarcia  umowy z właścicielem dróg, t.j. Starostwem Powiatowym w Bielsku - Białej, na podstawie której będzie można przekazać środki finansowe w łącznej wysokości 910.000 zł. 

Członek komisji Łukasz Dobucki zaproponował wykonanie dodatkowego oświetlenia w ul. Topolowej w ramach realizacji zadania związanego z budową sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ul. Węglowej, ul. Traugutta i ul. Topolowej. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że budowa sygnalizacji świetlnej jest realizowana przez powiat, natomiast oświetlenie jest realizowane przez gminę. Budowa dodatkowego oświetlenia przy ul. Topolowej może zostać oddzielnie wykonana przez gminę, lecz nie w ramach budowy sygnalizacji świetlnej na ww. skrzyżowaniu. 

Członek komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że przy realizacji budowy sygnalizacji świetlnej na ww. skrzyżowaniu należy także  przygotować warunki techniczne do budowy dodatkowego oświetlenia przy ul. Topolowej.
Zaproponował wystąpienie do Starostwa Powiatowego w Bielsku-Białej o wymalowanie linii środkowej lub linii bocznych na ul. Zabrzeskiej. Przy ww. drodze nie ma poboczy i często występują mgły, co  stwarza zagrożenie dla bezpieczeństwa ruchu na ww. ulicy. Wyrysowanie osi jezdni lub linii bocznych ułatwi poruszanie się pojazdów, zwłaszcza po zmroku i w czasie mgieł.
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że ul. Zabrzeska jest drogą nienormatywną i nie ma możliwości wyrysowania osi jezdni. Istnieje jedynie możliwość wyrysowania linii bocznych.
Członek komisji Łukasz Dobucki zwrócił się przedstawienie przewidywanego zakresu modernizacji chodnika przy ul. Traugutta. Zapytał, czy w ramach modernizacji zostanie wydzielony pas dla rowerzystów, miejsca parkingowe itp.
Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, że modernizacja chodnika w ul. Traugutta nie będzie zwykłym odtworzeniem jego  nawierzchni, lecz będzie uwzględniała obecne potrzeby, jak np. wydzielenie pasa dla rowerów itp. W bieżącym roku zostanie wykonany projekt modernizacji chodnika w ul. Traugutta i wówczas będzie znany zakres zadania i jego koszt. 
Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na wykonanie zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
7)  Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia dziennych stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice przedstawił Burmistrz Marian Błachut. W związku ze zmianą nazwy Miejskiego Klubu Sportowego  na Klub Sportowy Judo Czechowice-Dziedzice istnieje konieczność zmiany ww. inkasenta. 
Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia dziennych stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
8) Projekt uchwały w sprawie podjęcia działań zmierzających do zawarcia przez Gminę Czechowice – Dziedzice z PKP S.A.  Oddział  Dworce Kolejowe z siedzibą w Warszawie umowy dzierżawy nieruchomości zabudowanej obiektami dworca PKP Czechowice – Dziedzice przedstawił Burmistrz Marian Błachut. Gmina uzyskała zapewnienie dofinansowania w ścieżce pozakonkursowej z RPO w ramach Programu Rozwoju Subregionu Południowego na lata 2007-2013 projektu pn. „Kolej na przedsiębiorczość – przebudowa dworca kolejowego w Czechowicach-Dziedzicach” (wartość dofinansowania: 3.900.000 zł). Zadanie to wpisuje się w działanie 6.2.2. RPO WSL „Rewitalizacja obszarów zdegradowanych – małe miasta”. Warunkiem podpisania umowy o dofinansowanie jest złożenie wniosku aplikacyjnego w bieżącym roku. Wraz z wnioskiem powinna zostać dostarczona niezbędna dokumentacja techniczna i studium wykonalności. Wnioskodawca musi się również legitymować prawem dysponowania przedmiotową nieruchomością na cele budowlane. W związku z tym warunkiem koniecznym wykorzystania środków UE na rewitalizację dworca PKP w Czechowicach-Dziedzicach jest przejęcie prawa własności do niego od spółki PKP Oddział Dworce Kolejowe lub długoletnia dzierżawa.  Przejęcie dworca w trybie Ordynacji podatkowej jest niemożliwe, ponieważ została utworzona nowa spółka Dworce Kolejowe, która nie jest dłużnikiem gminy.  Nieodpłatne przejęcie dworca przez gminę jest możliwe tylko w przypadku małych, nieczynnych dworców kolejowych. Dworzec kolejowy w Czechowicach-Dziedzicach jest trzecim co do wielkości obiektem w Województwie Śląskim, po dworcu w Katowicach  i Częstochowie.  Jedyną możliwą drogą do uzyskania tytułu prawnego do dworca kolejowego jest dzierżawa na okres do 29 lat.  Dotychczas w Województwie Śląskim przekazano w dzierżawę tylko dworzec w Będzinie, lecz nie jest to ważny węzeł komunikacyjny, jak dworzec w Czechowicach-Dziedzicach. 
Szybkie uzyskanie prawa dysponowania tą nieruchomością umożliwi zabezpieczenie środków budżetowych na opracowanie niezbędnej dokumentacji i terminowe złożenie wniosku aplikacyjnego. Podjęcie uchwały intencyjnej wzmocni stanowisko Gminy Czechowice-Dziedzice w negocjacjach z Polskimi Kolejami Państwowymi. 
Pełny koszt modernizacji dworca kolejowego o pow. 5.500 m2 wynosi ok. 20 mln zł. Gminy nie stać na sfinansowanie takiego zakresu modernizacji dworca kolejowego.
Członek komisji Franciszek Foltyn zapytał, czy spółka Dworce Kolejowe nie może sama realizować rewitalizacji obiektu ze środków z RPO przyznanych gminie w wysokości 3,9 mln zł.  Zapytał kiedy zostanie wymieniony stary herb miasta na budynku dworca kolejowego od strony peronów.
Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, że o środki finansowe z RPO na rewitalizację mogą ubiegać się tylko samorządy.  PKP może starać się o środki finansowe z innych programów. W pierwszej kolejności PKP stara się o uzyskanie dofinansowania modernizacji torów i innej infrastruktury technicznej, a w dalszej na modernizację dworców kolejowych.
Proponowana rewitalizacja obejmuje ok. 1.000 m2. Z projektu wyłączone są pomieszczenia przychodni zdrowia, Służby Ochrony Kolei, PKP Cargo i część mieszkalna, ponieważ nie mogą być one finansowane ze środków RPO na rewitalizację. 

Poinformował, że na ostatnim spotkaniu z Dyrektorem Spółki Dworce Kolejowe ponownie zwrócił się o zmianę herbu miasta na budynku dworca kolejowego od strony peronów i uzyskał zgodę na umieszczenie przez gminę aktualnego herbu miasta. 
Członek komisji Zygmunt Mizera poinformował, że w związku z restrukturyzacją PKP Cargo S.A., zwalniają się pomieszczenia w lewym skrzydle budynku dworca kolejowego. Zaproponował, by do czasu zakończenia działań związanych z wydzierżawieniem dworca kolejowego, gmina wynajęła pomieszczenia po PKP Cargo S.A. W przypadku wynajęcia tych pomieszczeń innym podmiotom, po wydzierżawieniu dworca kolejowego, gmina nie będzie miała wpływu na sposób ich zagospodarowania.
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że celem podjętych działań jest poprawa wizerunku obiektu w centrum miasta. Gminę nie stać finansowo na wykonanie renowacji całego obiektu. W przypadku wydzierżawienia dworca kolejowego, zostanie wykonana rewitalizacja części głównej dworca kolejowego. Natomiast dalsze obiekty dworca, będą remontowane z dochodów z ich dzierżawy. Obecni dzierżawcy będą korzystali z pomieszczeń dworca na dotychczasowych zasadach.  
Stwierdził, że można rozważyć możliwość objęcia dworca kolejowego opieką konserwatorską, co umożliwiłoby staranie się o kolejne środki finansowe na renowację obiektu.

Odnosząc się do propozycji radnego Z.Mizery stwierdził, że można rozważyć wynajęcie pomieszczeń  po PKP Cargo S.A. np. dla potrzeb OPS, który ma poważne problemy lokalowe.

Wskazał, że podjęcie działań przez gminę przyczyniło się do rozpoczęcia częściowego remontu dworca za kwotę ok. 600.000 zł.
Przewodniczący komisji Jerzy Sosna stwierdził, że objęcie budynku dworca opieką konserwatorską zwiększy koszty renowacji obiektu. Zaproponował rozważenie przeniesienia do pomieszczeń po PKP Cargo S.A. np. Straży Miejskiej.

Członek komisji Łukasz Dobucki stwierdził, że ulokowanie w budynku dworca kolejowego innych funkcji wymaga poprawy wizerunku całego obiektu. Następnie poruszył problem zamkniętych schodów na peron II z wiaduktu przy ul. Traugutta. Zapytał kiedy ww. schody zostaną otwarte

Burmistrz Marian Błachut  poinformował, że na ostatnim spotkaniu z Zarządem Powiatu poruszył problem schodów na peron II z wiaduktu w ul. Traugutta. Starosta Bielski zadeklarował wykonanie ekspertyzy dotyczącej stanu technicznego ww. schodów i ewentualnej możliwości dopuszczenia ich do użytku. W przypadku stwierdzenia, że nie ma dalszego osuwania się schodów i potwierdzenia możliwości oddania ich do użytku, schody na peron II zostaną otwarte. 

Członek komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że zamiast zlecać kolejną ekspertyzę, lepiej rozpocząć remont schodów na peron II z wiaduktu w ul. Traugutta. Wskazał na potrzebę prowadzenia partnerskich rozmów z przedstawicielami powiatu. Gmina finansując część zadań powiatowych, powinna w zamian wynegocjować realizację przez powiat innych zadań.

Członek komisji Jerzy Durajczyk zapytał, czy jest możliwość przejęcia przez gminę terenów kolejowych przy ul. Towarowej i ul. Kolejowej, co umożliwiłoby utworzenie dodatkowych miejsc parkingowych w centrum miasta.
Burmistrz Marian Błachut poinformował, że na spotkaniu w dniu dzisiejszym z dyrektorem zakładu gospodarki nieruchomościami PKP poruszył sprawę możliwości przejęcia przez gminę terenu przy ul. Towarowej od poczty od wiaduktu. Ze względu na uregulowanie zaległości podatkowych, nie ma możliwości przejęcia tego terenu w trybie Ordynacji podatkowej.  Gmina może jedynie nabyć grunty w drodze bezprzetargowej z przeznaczeniem na realizację celów publicznych.  Można także rozważyć nabycie terenów przy ul. Kolejowej. 
Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie podjęcia działań zmierzających do zawarcia przez Gminę Czechowice – Dziedzice z PKP S.A.  Oddział  Dworce Kolejowe z siedzibą w Warszawie umowy dzierżawy nieruchomości zabudowanej obiektami dworca PKP Czechowice – Dziedzice ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

9) Projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonych w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ( dot. ul. Zawiłej ) przedstawił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. Działki położone przy ul. Zawiłej przeznacza się do sprzedaży pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną zgodnie z ustaleniami obowiązującego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującego tereny pomiędzy ulicami : Zawiłą nowym przebiegiem ul. Krzywej oraz Legionów ( Plan III ). Zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami cenę wywoławczą w pierwszym przetargu ustala się w wysokości nie niższej niż wartość nieruchomości ustalona przez rzeczoznawcę majątkowego.
Z-ca Przewodniczącego komisji Antoni Beczała poinformował, że w pobliżu proponowanych do sprzedaży działek znajduje się linia wysokiego napięcia.  
Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonych w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ( dot. ul. Zawiłej ) ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
10) Projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ( dot. ul. Asnyka ) przedstawił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. Działka o powierzchni 0,6409 ha położona jest w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Asnyka. Zgodnie z ustaleniami obowiązującego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującego tereny pomiędzy ulicami : Traugutta, Asnyka, Szkolną i Narutowicza – (PLAN VII), działka  położona jest w terenach zieleni z możliwością realizacji usług ( w tym usługi sportu i rekreacji ). Proponuje się przeznaczenie jej do sprzedaży w celu zagospodarowania zgodnie z planem. Ze względu na linię wysokiego napięcia działka nie może być wykorzystana pod zabudowę mieszkaniową.
Zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami cenę wywoławczą w pierwszym przetargu ustala się w wysokości nie niższej niż wartość nieruchomości ustalona przez rzeczoznawcę majątkowego.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ( dot. ul. Asnyka ) ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
11) Projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonych w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ( dot. ul. Przebiśniegów ) przedstawił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. Przeznaczone do sprzedaży nieruchomości położone są przy ul. Przebiśniegów. Dwie działki o numerach od 2755/66 do 2755/76 przeznacza się do sprzedaży pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną w oparciu o decyzję o ustaleniu warunków zabudowy. Działkę o numerze 2755/64 przeznaczoną pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną zgodnie z decyzją o warunkach zabudowy sprzedaje się łącznie z działką nr 2755/63, która nie może stanowić samodzielnej działki przeznaczonej pod zabudowę mieszkaniową. Podobnie działkę o numerze 2755/61 przeznacza się do sprzedaży łącznie z działką 2755/62. Zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami cenę wywoławczą w pierwszym przetargu ustala się w wysokości nie niższej niż wartość nieruchomości ustalona przez rzeczoznawcę majątkowego.
Członek komisji Jerzy Durajczyk zaproponował rozważenie wykonania alternatywnego dojazdu do ww. działek.
Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonych w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ( dot. ul. Przebiśniegów ) ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
12) Projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ( dot. ul. Przełęcznej ) przedstawił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. Uchwałą  z 2006r. Rada Miejska wyraziła zgodę na sprzedaż działki stanowiącej własność Gminy, położonej  przy ul. Przełęcznej o powierzchni 0,3111 ha. W wyniku przeprowadzonego przetargu ww. działka nie znalazła nabywcy. Ponieważ zaistniała konieczność wydzielenia działki na poszerzenie drogi, odstąpiono od drugiego przetargu i zlecono wykonanie pomiaru geodezyjnego. W wyniku podziału działka mająca być przedmiotem sprzedaży zmieniła oznaczenie  i powierzchnię na 0,2061 ha.  W związku z powyższym proponuje się podjęcie nowej uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości   w drodze przetargu i uchylenie poprzedniej.
Zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami cenę wywoławczą w pierwszym przetargu ustala się w wysokości nie niższej niż wartość nieruchomości ustalona przez rzeczoznawcę majątkowego.
Członek komisji  Franciszek Foltyn zaproponował podział działki przy ul. Przełęcznej na dwie  mniejsze działki, co umożliwi uzyskanie korzystniejszej ceny sprzedaży tych nieruchomości.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że podział działki przy ul. Przełęcznej na dwie mniejsze nieruchomości wymaga wydzielenia dodatkowej drogi dojazdowej, co zmniejsza powierzchnię działek.
Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ( dot. ul. Przełęcznej )( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Ad. 2

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna poinformował, że  w marcu br. planuje zorganizowanie spotkania komisji z przewodniczącymi zarządów osiedli i sołtysami. O terminie spotkania  poinformuje w okresie późniejszym.
Wnioski, opinie i ustalenia końcowe :

===========================
1. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
2. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w  podziale Gminy Czechowice-Dziedzice na stałe obwody głosowania ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0  ).
3. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego Rady Programowej Biuletynu Samorządowego ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).
4. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009 ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

5. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zasad gospodarowania lokalami użytkowymi stanowiącymi własność Gminy Czechowice-Dziedzice wraz z autopoprawkami ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

6. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na wykonanie zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

7. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia dziennych stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
8. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie podjęcia działań zmierzających do zawarcia przez Gminę Czechowice – Dziedzice z PKP S.A.  Oddział  Dworce Kolejowe z siedzibą w Warszawie umowy dzierżawy nieruchomości zabudowanej obiektami dworca PKP Czechowice – Dziedzice ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

9. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonych w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ( dot. ul. Zawiłej ) ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
10. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ( dot. ul. Asnyka ) ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
11. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonych w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ( dot. ul. Przebiśniegów ) ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
12. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ( dot. ul. Przełęcznej ) ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Na tym protokół zakończono.
Komisja zakończyła się o godz. 18.45.

Protokół : Urszula Kaps
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