P R O T O K Ó Ł  Nr  50/09

z Komisji Samorządności i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 6 kwietnia 2009 r.

W posiedzeniu komisji wzięli udział – członkowie komisji, Z-cy Burmistrza Stanisław Czyż, Maciej Kołoczek, Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1).
Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godz. 16.00 w sali nr 003 Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1. 

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Jerzy Sosna, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia  (obecnych 7 radnych na 7 wg składu osobowego, co stanowi kworum uprawniające do podejmowania prawomocnych decyzji ).

Tematyka posiedzenia :

=================

1. Opiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Czechowice-Dziedzice za rok 2008.

2. Sprawy bieżące.

Ad. 1

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek omówiła sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za rok 2008. Budżet gminy na rok 2008 został uchwalony uchwałą Rady Miejskiej  z dnia 15 stycznia 2008 roku i wynosił : dochody – 93.845.342 zł,  wydatki – 103.401.364 zł, w tym wydatki majątkowe – 21.471.994 zł. Deficyt pokryto wolnymi środkami z nadwyżki środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu wynikającej z rozliczeń kredytów i pożyczek z lat ubiegłych w kwocie 6.186.902 zł, kredytami w kwocie 1.000.000 zł i pożyczkami w kwocie 2.369.120 zł.

Na przestrzeni roku budżet był zmieniony  6 uchwałami Rady Miejskiej oraz 13 zarządzeniami Burmistrza w sprawie zmian w budżecie oraz 5 zarządzeniami Burmistrza w sprawie zmian w układzie wykonawczym. 
W 2008 roku w budżecie gminy nastąpiły zmiany zarówno po stronie dochodów jak i wydatków. W wyniku dokonanych zmian plan budżetu gminy Czechowice-Dziedzice na dzień 31.12.2008 r. wynosił:

- dochody – 100.123.951 zł,
- przychody
- 11.831.493 zł,
- wydatki - 109.848.484 zł,
- rozchody -
2.106.960 zł.
Planowany deficyt budżetu Gminy wynosił 9.724.533 zł i został pokryty wolnymi   środkami   w  wysokości   6.169.484 zł,   kredytami
 - 1.450.000 zł, pożyczkami
- 2.087.631 zł, nadwyżką – 17.418 zł.

Dochody budżetu gminy za 2008 rok wykonano w kwocie 103.120.289 zł tj. 103 % planu dochodów,.

W 2008 roku zmniejszyły się zaległości w podatku od nieruchomości od osób prawnych i na 31 grudnia 2008 roku wynosiły 1.244.632 zł.
Przychody budżetu gminy za 2008 rok zostały zrealizowane w wysokości 12.418.974 zł,  tj. 105 % planu przychodów.

Wydatki budżetu gminy za 2008 rok zostały zrealizowane w wysokości 104.211.320 zł,  tj. 94,9 % planu wydatków, w tym wydatki majątkowe – 22.814.771 zł i  pozostałe wydatki – 81.396.549 zł

Rozchody budżetu gminy za 2008 roku zostały zrealizowane w wysokości 2.106.960 zł,  tj. 100 % planu rozchodów. Spłacono pożyczki i kredyty długoterminowe w kwocie 2.106.960 zł, w tym do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska  i Gospodarki Wodnej w Katowicach w wysokości 476.460 zł, Banku Ochrony Środowiska w wysokości 830.450 zł, PKO BP SA Oddz. w Bielsku-Białej w wysokości – 800.000 zł.

Stan zadłużenia Gminy z tytułu długoterminowych pożyczek i kredytów na dzień 31.12.2008 r. wynosił 9.697.143 zł.

Wydatki majątkowe gminy w pierwotnym budżecie gminy zostały zaplanowane w wysokości 21.471.994 zł, a po dokonanych na przestrzeni roku zmianach budżetu wynosiły 25.777.393 zł. Zostały one realizowane w wysokości 22.814.771 zł tj. 88,5% planu. 

Wydatki działu 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa zostały wykonane w wysokości 1.778.706 zł co stanowi 98,8 % planu.

W ramach rozdz. 75404 Komendy wojewódzkie Policji dokonano wpłaty na fundusz celowy na dodatkowe patrole dla policji w wysokości 2.560 zł oraz  na zakup sprzętu informatycznego dla Policji w wysokości 7.800 zł.

Na działalność ochotniczych straży pożarnych  wydatkowano kwotę 624.174 zł, co stanowi  99,2 % planu, w tym wydatki bieżące w wysokości 494.100 zł i wydatki majątkowe – 134.800 zł.
Ze środków dla jednostek pomocniczych wydatkowano kwotę 53.081 zł, przede wszystkim na zakup sprzętu bojowego dla OSP Czechowice, OSP Bronów, a także na zagospodarowanie terenu przy OSP Czechowice II, remont strażnicy OSP Zabrzeg i wykonanie nowego przyłącza energetycznego, remont instalacji elektrycznej wewnątrz budynku OSP Ligota,

Ze środków budżetu gminy sfinansowano remonty kapitalne strażnic :
- OSP Bronów : wymiana stolarki okiennej na garażu  - 4.734 zł, wymiana instalacji grzewczej – 15.260 zł,

-  OSP Czechowice I : remont dachu strażnicy, wykonanie nowego pokrycia – 20.000 zł,

- OSP Czechowice II : wykonanie nowej instalacji kanalizacyjnej przed garażami – 20.000 zł,

-  OSP Dziedzice : remont dachu, wykonanie nowego pokrycia – 19.800 zł, 

- OSP Ligota : wykonanie nowego przyłącza energetycznego w budynku remizy, wymiana instalacji elektrycznej – 40.000 zł oraz  remont motopompy – 2.794 zł,

- OSP Zabrzeg : wymiana stolarki okiennej na garażu – 8 981 zł, remont instalacji wodno – kanalizacyjnej – 7.802 zł, remont posadzki w garażu – 12.194 zł, wymiana drzwi wejściowych – 12.810 zł,

W ramach wydatków majątkowych zakupiono pojazd typu lekkiego marki Peugeot dla  OSP Dziedzice za kwotę 117.084 zł, w tym 10.000 zł ze środków jednostek pomocniczych.  Ponadto zakupiono garaże do magazynowania sprzętu sołectwa i OSP Bronów za kwotę 8.999 zł  oraz kosiarkę za kwotę 8.718 zł ze środków jednostki pomocniczej. 
Wydatki na obronę cywilną wyniosły 74.727 zł co stanowi 96,8 % planu, w tym 1,4 etatu pracowników administracyjnych – 68.046 zł. Ponadto pokryto koszt ogrzewania i ubezpieczenia magazynu OC, koszty szkoleń i delegacji pracowników. Zakupiono mapy topograficzne, materiały edukacyjne, baterie do latarek,  zegar, fax i radio  na potrzeby Drużyny Wykrywania i Alarmowania, śpiwory na wyposażenie stanowiska kierowania, opłaty za usługi internetowe oraz konserwację urządzeń alarmowych. 

Na funkcjonowanie Straży Miejskiej wydatkowano kwotę 1.069.445  zł tj. 98,7 % planu. Planowane dochody Straży Miejskiej wynosiły 50.000 zł a zostały zrealizowane w wysokości 185.591 zł. Wydatki bieżące Straży Miejskiej wyniosły 1.058.732 zł, w tym     wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń – 854.416 zł. W Straży Miejskiej było 20,87 etatu. Średnia płaca brutto strażników miejskich wyniosła 2.387 zł.
W ramach wydatków majątkowych zakupiono skrzynię na fotoradar na ul. Węglowej za kwotę 24.768 zł, w tym 22.500 zł ze środków Osiedla „Renardowie”. 
Wydatki jednostek pomocniczych gminy wyniosły łącznie 892.780 zł tj. 98,1% planu, w tym na drogi powiatowe – 77.358 zł, na drogi gminne – 260.889 zł, na budowę osiedlowego placu zabaw przy ul. Ślepej – 16.000 zł, na projekt i rozpoczęcie budowy parkingu na poczcie na ul. Legionów – 7.138 zł, na dofinansowanie OSP – 80.797 zł, na oświatę i wychowanie – 153.330 zł, na oświetlenie ulic – 89.882 zł, organizację imprez kulturalnych – 44.401 zł i innych.
Członek komisji Jerzy Durajczyk zapytał, czy zakupiono fotoradar dla Straży Miejskiej. 

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, że w ubr. nie zakupiono fotoradaru, lecz ma zostać zakupiony w bieżącym roku wraz z samochodem, co wymaga zmian w budżecie Gminy na rok 2009. 

Członek komisji Zygmunt Mizera zwrócił uwagę na niską płacę pracownika administracyjnego Straży Miejskiej w porównaniu z wynagrodzeniem pracowników Urzędu Miejskiego. 

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że podana w sprawozdaniu  płaca pracownika administracyjnego jest średnią płacą zatrudnionego inspektora, który przebywał na urlopie wychowawczym  i pracownika na zastępstwo.
Z-ca Przewodniczącego komisji Antoni Beczała zapytał jakie są szanse egzekucji zaległości podatkowych wobec gminy od zakładów będących od kilku lat w upadłości, jak „Sztuka Beskidzka” i Czechowickie Zakłady Materiałów Opatrunkowych. Zapytał, czy nowy właściciel będzie zobowiązany do spłaty zaległości podatkowych wobec gminy.
Skarbnik  Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że szanse egzekucji zaległości podatkowych od ww. zakładów w upadłości są niewielkie. Zaległości podatkowe po Czechowickich Zakładach Materiałów Opatrunkowych nie będą spłacone, a nowy właściciel przejął nieruchomość bez długów, lecz ma już  także zaległości podatkowe wobec gminy, które zostały rozłożone na raty. Zaległości podatkowe Sztuki Beskidzkiej są na hipotece. 

Zwróciła uwagę, że zaległości z tytułu podatku od nieruchomości od osób prawnych znacznie zmalały w porównaniu do lat poprzednich.
Z-ca Przewodniczącego komisji Antoni Beczała zwrócił uwagę na duże obciążenie budżetu gminy z tytułu wypłaty odszkodowania dla spółdzielni mieszkaniowych dla najemców z wyrokami eksmisyjnymi, którym gmina nie przekazała lokalu socjalnego w wysokości 222.675 zł oraz zaległości czynszowych w zasobach komunalnych w wysokości 997.078 zł.  Wskazał, że kwoty te mogłyby zostać przeznaczone na budowę nowego budynku z lokalami socjalnymi. Zwrócił uwagę, że zadaniem własnym gminy jest zapewnienie lokali socjalnych. W związku z tym gmina powinna budować budynki z lokalami socjalnymi, a nie płacić odszkodowania spółdzielniom mieszkaniowych. 
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek zwróciła uwagę, że najemcy lokali socjalnych, mimo niskiego czynszu, również nie regulują swoich należności za mieszkanie. Ponadto gmina ponosi koszty budowy a następnie koszty utrzymania budynków z lokalami socjalnymi. 

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna poruszył problem ustawodawstwa, które utrudnia prowadzenie gminie racjonalnej polityki mieszkaniowej. Np. nadzór prawny Wojewody Śląskiego uchylił zapis w uchwale Rady Miejskiej ograniczający prawo do występowania o mieszkanie z zasobów gminy dla osób zameldowanych w naszym mieście, co spowodowało, że zwiększenie kręgu uprawnionych do mieszkania. 
Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że tylko 33% najemców lokali socjalnych przy ul. Legionów płaci czynsz. W nowo oddanym budynku socjalnym przy ul. Kochanowskiego kilka rodzin również nie reguluje swoich należności, a w budynku przy ul. Narutowicza – od pewnego czasu jedna rodzina. 

Poinformował, że rozważana jest możliwość zakupu kontenerów socjalnych i ustawienie ich w rejonie budynku socjalnego przy ul. Legionów. Umożliwiłoby to przeniesienie do kontenerów najemców ww. budynku na czas jego remontu. Po zakończeniu remontu budynku przy ul. Legionów, kontenery mogłyby zostać zasiedlone przez dłużników. Koszt zakupu kontenerów jest stosunkowo niewielki. Ponadto w przypadku możliwości uzyskania dofinansowania z budżetu Państwa budowy budynków komunalnych, będzie można wybudować budynek komunalny i przenieść najemców lokali komunalnych o niskim standardzie do nowego budynków, a lokale te przekształcić w lokale socjalne. 
Członek komisji Zygmunt Mizera zaproponował rozważenie przeniesienia najemców lokali socjalnych z ul. Kochanowskiego, zalegających z opłatami za czynsz do budynku socjalnego przy ul. Legionów, a mieszkańców płacących czynsz w budynku przy ul. Legionów do budynku przy ul. Kochanowskiego. Ponadto zapytał, czy gmina może przejąć mieszkanie od spółdzielni mieszkaniowej, gdy płaci odszkodowanie za najemcę z wyrokiem eksmisyjnym.

Skarbnik  Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że odszkodowanie gminy dla spółdzielni mieszkaniowych pokrywa różnicę pomiędzy czynszem socjalnym a rynkowym. Gmina nie może z tego tytułu przejąć lokalu od spółdzielni mieszkaniowej.
Przewodniczący komisji Jerzy Sosna stwierdził, że nie można przenieść najemcy lokalu socjalnego do innego lokalu socjalnego z tytułu nie płacenia czynszu. Odnosząc się do propozycji budowy budynku komunalnego stwierdził, że jest przeciwnikiem budownictwa komunalnego, ponieważ lokale komunalne są później sprzedawane na  preferencyjnych warunkach ich najemcom. Gmina powinna zapewniać tylko lokale socjalne. 

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek wyjaśnił, że przeniesienie najemcy lokalu socjalnego do innego lokalu socjalnego jest możliwe tylko w przypadku zakłócania porządku.

Członek komisji Zygmunt Mizera zapytał o przyczynę umorzenia podatku od nieruchomości dla Bielskiego Parku Techniki Lotniczej Sp. z o.o.
Skarbnik  Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, przed budową Parku Techniki Lotniczej, Burmistrz Czechowic-Dziedzic oraz Wójt Gminy Bestwina zobowiązali się do umorzenia podatku od nieruchomości dla ww. spółki przez okres 5 lat. Umorzenie podatku od nieruchomości za 2008 rok dla Bielskiego Parku Techniki Lotniczej Sp. z o.o.  wynika z realizacji tej deklaracji. 
Komisja Samorządności i Porządku Publicznego po analizie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Czechowice-Dziedzice za rok 2008 oraz wysłuchaniu wyjaśnień Skarbnika Miasta i Zastępców Burmistrza, pozytywnie opiniuje realizację działu 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa oraz wydatków jednostek pomocniczych ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Ad. 2

Z-ca Przewodniczącego komisji Antoni Beczała poruszył sprawę audycji telewizyjnej w TVP -3 dotyczącej pobicia kierowców autobusów PKM i zagrożenia bezpieczeństwa w naszej gminie. Zapytał kto zgłosił sprawę do telewizji oraz jakiego rodzaju popełniono przestępstwo, skoro sprawcy są na wolności. Stwierdził, że jeżeli bezpieczeństwo kierowców autobusów jest zagrożone w takim stopniu jak pokazano w audycji telewizyjnej, to należy przeprowadzić szkolenia kierowców oraz wyposażyć ich w środki ochrony osobistej.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek stwierdził, że problem pobicia kierowców autobusów PKM nie został zgłoszony do TVP -3 przez dyrektora jednostki. Autorzy programu wyolbrzymili problem zagrożenia bezpieczeństwa kierowców autobusów PKM.
Członek komisji Zbigniew Stanisz zapytał, czy znana jest ilość zebranych odpadów segregowanych od mieszkańców w bieżącym roku. Stwierdził, że są skargi mieszkańców na zanieczyszczenie środowiska w związku ze spalaniem odpadów komunalnych w piecach centralnego ogrzewania. 

Z-ca Przewodniczącego komisji Antoni Beczała zwrócił się o podjęcie działań związanych ze sprzątaniem miasta, w tym likwidacją dzikich wysypisk śmieci np. w rejonie ul. Lipowskiej i Świerkowickiej oraz edukacją ekologiczną mieszkańców.

Członek komisji Jerzy Durajczyk zwrócił się o zlikwidowanie dzikiego wysypiska śmieci przy ul. Górniczej przed przejazdem kolejowym, gdzie wyrzucono stertę plastikowych opakowań. Wskazał, że skuteczność interwencji Straży Miejskiej w przypadkach spalania odpadów komunalnych jest ograniczona.
Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek stwierdził, że na terenie gminy prowadzona jest edukacja ekologiczna m.in. pod hasłem „Kochaj dzieci nie pal śmieci”. Kontrola Straży Miejskiej w zakresie przestrzegania zakazu spalania odpadów komunalnych jest utrudniona, ponieważ Straż Miejska nie ma uprawnień do wejścia do budynku, celem skontrolowania paleniska. Ponadto nie jest wyposażona w urządzenia pomiarowe, stwierdzające przekroczenie dozwolonych norm. Ponadto nie ma jeszcze określonych norm zapachowych. 
Odnosząc się do segregacji odpadów komunalnych poinformował, że w bieżącym roku zebrano odpowiednią ilość tego typu odpadów i mieszkańcy są zainteresowani zakupem worków na plastik i szkło.  Sprzątanie miasta jest prowadzone na bieżąco. 

Członek komisji Łukasz Dobucki stwierdził, że na sesji Rady Miejskiej poświęconej m.in. segregacji odpadów komunalnych,  pytał o możliwość przywrócenia w zabudowie wielorodzinnej pojemników na plastik i uzyskał wstępną deklarację rozwiązania problemu. Mimo to do tej pory mieszkańcy spółdzielni mieszkaniowych nie mogą segregować odpadów plastikowych.
Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek wyjaśnił, że powyższa sprawa jest analizowana i pojemniki na plastik mają być ustawione na terenie zabudowy wielorodzinnej. 

Członek komisji Zbigniew Stanisz zapytał w jaki sposób zostanie rozwiązany problem wody w rowach przydrożnych przy ul. Ligockiej, gdzie planowana jest budowa chodnika.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż zwrócił uwagę, że do rowów przydrożnych przy ul. Ligockiej są odprowadzane ścieki, a nie tylko wody deszczowe. Chodnik przy ul. Ligockiej zostanie wybudowany w bieżącym roku.
Przewodniczący komisji Jerzy Sosna poinformował, że do Przewodniczącego Rady Miejskiej wpłynęły dwa pisma w sprawie rezygnacji z pełnienia funkcji członka Zarządu Osiedla „Czechowice Górne” tj. pana Sebastiana Zygmunta oraz Adama Kłaptocza ( pisma w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ). Zarząd Osiedla „Czechowice Górne” liczy 5 osób. Zgodnie z § 21 ust. 4 Statutu Osiedla „Czechowice Górne” w przypadku zmniejszenia liczby pozostałych członków Zarządu poniżej 50% składu, Burmistrz zwołuje Ogólne Zebranie Mieszkańców w celu przeprowadzenia wyborów uzupełniających.  W związku z tym nie ma potrzeby przeprowadzenia wyborów uzupełniających do Zarządu Osiedla „Czechowice Górne”.
Członek komisji Zbigniew Stanisz, w związku z zarzutami p. Adama Kłaptocza dotyczącymi nieprzestrzegania Statutu Osiedla, zaproponował przeprowadzenie kontroli jednostki pomocniczej przez Komisję Rewizyjną.

Członek komisji Zygmunt Mizera oraz Z-ca Przewodniczącego komisji Antoni Beczała poparli wniosek przedmówcy.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego, po zapoznaniu się z pismami Sebastiana Zygmunta i Adama Kłaptocza w sprawie rezygnacji z członkowstwa w Zarządzie Osiedla „Czechowice Górne” wnioskuje do Rady Miejskiej o zlecenie kontroli ww. jednostki pomocniczej przez Komisję Rewizyjną ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Przewodniczący komisji Jerzy Sosna przedstawił zaproszenie Powiatowego Ogniska Pracy Pozaszkolnej „Art.” na wernisaż prac uczniów pt. „Nasze pasje”, który odbędzie się 17 kwietnia 2009 r. o godz. 16.00 w Galerii Ex Libris.
Poinformował o planowanym spotkaniu komisji z przewodniczącymi zarządów osiedli i sołtysami.
Wnioski, opinie i ustalenia końcowe :

===========================

1. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego po analizie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Czechowice-Dziedzice za rok 2008 oraz wysłuchaniu wyjaśnień Skarbnika Miasta i Zastępców Burmistrza, pozytywnie opiniuje realizację działu 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa oraz wydatków jednostek pomocniczych ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
2. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego, po zapoznaniu się z pismami Sebastiana Zygmunta i Adama Kłaptocza w sprawie rezygnacji z członkowstwa w Zarządzie Osiedla „Czechowice Górne” wnioskuje do Rady Miejskiej o zlecenie kontroli ww. jednostki pomocniczej przez Komisję Rewizyjną ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 18.00

Protokół : Urszula Kaps
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