
P R O T O K Ó Ł  Nr  61/09

z Komisji Samorządności i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 30 listopada 2009 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji, Burmistrz Marian Błachut, Z-ca Burmistrza  Paweł Mrowiec, Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek, Komendant Straży Miejskiej Mirosław Janko, Naczelnik Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Barbara Herok, Naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju Miasta Grzegorz Wąsik - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1).

Komisja rozpoczęła się o godz. 16.00 w sali nr 003 Urzędu Miejskiego  w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Samorządności i Porządku Publicznego Jerzy Sosna, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji (obecnych 7 radnych, na 7 wg składu osobowego ). Powitał członków komisji i zaproszonych gości.

Tematyka posiedzenia :

=================

1. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w dniu 8 grudnia 2009 r.

2. Analiza projektu budżetu Gminy na rok 2010, ze szczególnym uwzględnieniem działu 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa oraz wydatków jednostek pomocniczych.

3. Sprawy bieżące.

Ad. 1

1) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dalszą dzierżawę działek stanowiących własność Gminy Czechowice-Dziedzice przedstawiła Naczelnik Wydziału GG Barbara Herok. W końcu grudnia 2009 r.  upływa termin obowiązywania umów dzierżawy działek stanowiących własność Gminy Czechowice-Dziedzice, zawartych na czas oznaczony do 3 lat. W związku z tym wpływają wnioski o zawarcie kolejnych umów z tymi samymi dzierżawcami. 

Zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami, zawarcie kolejnych umów dzierżawy na tą samą nieruchomości, po umowie zawartej na czas oznaczony do 3 lat strony wymaga uzyskania zgody rady gminy, wyrażonej w formie uchwały,

W przypadku zawarcia kolejnych umów dzierżawy z tymi samymi dzierżawcami, czynsz dzierżawny zostanie naliczony zgodnie z Zarządzeniem Burmistrza w sprawie ustalenia wysokości stawek czynszowych z tytułu dzierżawy gruntów stanowiących własność Gminy Czechowice-Dziedzice.

Wykaz działek przeznaczonych do oddania w dzierżawę przedstawiono w załączniku do uchwały. Działki są wykorzystywane jako ogródki, grunty rolne, handel, usługi itp. Dla gruntów przeznaczonych do dzierżawy nie są opracowane miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego. 

Członek komisji Franciszek Foltyn zapytał, czy umowy dzierżawy proponowanych działek będą zawarte z tymi samymi dzierżawcami.

Nacz. Wydz. GG Barbara Herok wyjaśniła, że przedłożony projekt uchwały dotyczy przedłużenia umów dzierżawy z tymi samymi dzierżawcami.

Członek komisji Jerzy Durajczyk zapytał, czy istnieje możliwość wydłużenia umów dzierżawy z tymi samymi dzierżawcami na okres dłuższy niż 3 lata.

Nacz. Wydz. GG Barbara Herok wyjaśniła, że Burmistrz może zawrzeć umowę dzierżawy tylko na okres do 3 lat. Zawarcie kolejnej umowy z tym samym dzierżawcą wymaga uzyskania zgody Rady Miejskiej. O zawarciu umowy dzierżawy na okres dłuższy niż 3 lat może zadecydować Rada Miejska.

Z-ca Przewodniczącego komisji Antoni Beczała zapytał, czy wszystkie grunty gminne są wydzierżawione. 

Nacz. Wydz. GG Barbara Herok poinformowała, że większość gruntów gminnych jest oddanych w dzierżawę.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dalszą dzierżawę działek stanowiących własność Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2) Projekt uchwały w sprawie nadania Regulaminu Straży Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach omówił Komendant Straży Miejskiej Mirosław Janko. W przedłożonym projekcie uchwały uwzględniono zastrzeżenia radnych zgłoszone na sesji Rady Miejskiej i doprecyzowano podległość służbową.  W strukturze organizacyjnej Straży wyodrębniono piony : Pion Dyżurnych, Referat Prewencyjny, Referat Ruchu Drogowego, Pion Administracyjno-Techniczny oraz Pion Finansowo-Kadrowy. Do kierowniczych stanowisk w Komendzie należą : Komendant SM, Kierownik Referatu Prewencyjnego i Kierownik Referatu Ruchu Drogowego.  Komendant sprawuje nadzór nad wszystkimi komórkami organizacyjnymi. W związku z przejęciem budynku po Wydziale Zamiejscowym Ksiąg Wieczystych dla potrzeb Straży Miejskiej, proponuje się przejęcie przez SM obsługi kadrowej przez zatrudnionego pracownika administracyjnego oraz księgowości, co wymaga zwiększenia zatrudnienia jednostki o 1/2 etatu.  Ze względu na konieczność przekazania księgowości, w tym bilansu i sprawozdania, proponuje się przejęcie ww. spraw od 1 lipca 2010 r.  Sprawy kadrowe mogłyby zostać przejęte do 1 stycznia 2010 r. Jednakże uchwała w sprawie nadania Regulaminu Straży Miejskiej wejdzie w życie dopiero od 1 lipca 2010 r. W związku z tym przejęcie spraw kadrowo-finansowych Straży Miejskiej nastąpi od 1 lipca 2010 r.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania Regulaminu Straży Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3) Projekt uchwały  w sprawie skorzystania z pierwszeństwa zakupu udziałów przedstawił  Burmistrz Marian Błachut. W dniu 9 listopada br. do Urzędu Miejskiego wpłynęło powiadomienie z gminy Goczałkowice-Zdrój, że Rada Gminy podjęła uchwałę o wystąpieniu ze Spółki PIM oraz  o zamiarze sprzedaży udziałów w ww. spółce. Zgodnie z § 12 ust. 2 umowy Spółki PIM wspólnik, czyli Gmina Czechowice-Dziedzice, ma prawo skorzystania z pierwszeństwa nabycia udziałów w Spółce. Zgodnie z Kodeksem spółek handlowych prawo pierwszeństwa należy wykonać w terminie miesiąca od dnia wezwania. Termin ten upływa 9 grudnia br. W związku z tym do tego dnia Rada Miejska powinna przyjąć oświadczenie w sprawie skorzystania  lub nieskorzystania z pierwszeństwa nabycia udziałów w Spółce PIM, zbywanych przez wspólnika, czyli gminę Goczałkowice-Zdrój. Przedłożony projekt uchwały Rady Miejskiej przewiduje skorzystanie z pierwszeństwa zakupu udziałów, ponieważ mogą wystąpić pewne problemy w związku ze złożeniem wniosku do Funduszu Spójności o dofinansowanie zadania „Regulacja gospodarki wodno-ściekowej w Gminie Czechowice-Dziedzice”. 

Wg opinii eksperta, uzyskanej na zlecenie firmy Jacobs, w przypadku sprzedaży przez Gminę Goczałkowice-Zdrój udziałów w PIM-ie podmiotowi prywatnemu, w związku z zamiarem pozyskania środków zewnętrznych, o które będziemy aplikować, mogą  m.in. wynikać następujące konsekwencje:

- przed podpisaniem umowy o dofinansowanie – transakcja nie spowoduje zanegowania Projektu (akceptowane były już przedsięwzięcia prowadzone przez beneficjentów z większym udziałem kapitału prywatnego niż 6 %), jednak udział kapitału prywatnego będzie przedmiotem pogłębionej analizy przez Jaspers, a później przez Komisję Europejską,

- po podpisaniu umowy o dofinansowaniu – transakcja mogłaby zostać uznana za zasadniczą modyfikację Projektu – tak stanowią wytyczne dotyczące kwalifikowalności.

Gmina Goczałkowice-Zdrój proponuje sprzedaż udziałów wg ich wartości nominalnej tj. po  1.000 zł każda, podczas gdy ich wartość księgowa jest wyższa. W związku z tym skorzystanie z prawa pierwokupu zakupu udziałów byłoby korzystne ze względów finansowych.  Ponadto, po nabyciu tych udziałów, gmina Czechowice-Dziedzice byłaby jednym właścicielem spółki PIM, co umożliwia lepsze zarządzanie spółką.

Z rozmowy z Wójtem Gminy Goczałkowice-Zdrój  wynika, że istniałaby możliwość rozłożenia zapłaty za udziały nawet na kilkanaście lat.  Burmistrz, jako prawny przedstawiciel udziałowca większościowego na Zgromadzeniu Wspólników Spółki PIM, proponuje aby spłata była pokrywana w poszczególnych latach z przyszłego zysku (dywidendy) Spółki PIM, które wynoszą ok. 200.000 zł.

Członek komisji Franciszek Foltyn zapytał o powody proponowanej sprzedaży udziałów w PIM przez Gminę Goczałkowice-Zdrój.  Zapytał także, czy po sprzedaży udziałów w spółce PIM, będzie można podwyższyć cenę ścieków odprowadzanych z Gminy Goczałkowice-Zdrój na miejską oczyszczalnię ścieków.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że  powodem sprzedaży udziałów w spółce PIM przez Gminę Goczałkowice-Zdrój jest trudna sytuacja finansowa gminy. Ceny ścieków odprowadzanych na oczyszczalnię ścieków z Gminy Goczałkowice-Zdrój wynikają z kalkulacji kosztów ponoszonych przez PIM i nie mogą być dowolnie podwyższane. Ponadto  działalność spółki PIM nie jest nastawiona na zysk. 

Z-ca Przewodniczącego komisji Antoni Beczała stwierdził, że jeżeli spłata udziałów Gminy Goczałkowice-Zdrój w spółce PIM byłaby realizowana z zysków PIM, to skorzystanie z prawa pierwokupu udziałów nie stanowi zagrożenia dla finansów gminy, a po ich przejęciu gmina Czechowice-Dziedzice będzie jedynym właścicielem spółki. Zapytał, jaka jest gwarancja niezmienności proponowanych zasad nabycia od gminy Goczałkowice-Zdrój udziałów w spółce PIM.

Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, że zgodnie z procedurą,  najpierw Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podejmuje uchwałę w sprawie skorzystania z pierwszeństwa zakupu udziałów, następnie stanowisko zajmuję Rada Nadzorcza PIM Sp. z o.o., a potem uchwałę podejmuje Rada Gminy Goczałkowice-Zdrój. Poinformował, że spółka PIM od 2 lat odnotowuje zysk. W związku z tym spłata udziałów z  dywidendy spółki, nie zachwieje finansami tej spółki, ani budżetu gminy. 

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że zapłata za nabycie udziałów Gminy Goczałkowice-Zdrój w spółce PIM będzie realizowana z budżetu gminy. Dywidenda z PIM Sp. z o.o. będzie wpłacana do budżetu gminy.

Członek komisji Franciszek Foltyn zapytał, czy Gmina Goczałkowice-Zdrój może zmienić decyzję w sprawie rozłożenia na kilkanaście lat spłaty za udziały w spółce PIM i zażądać realizacji należności np. w ciągu 5 lat.

Członek komisji Łukasz Dobucki zapytał, co przewiduje uchwała Rady Gminy Goczałkowice-Zdrój w sprawie wystąpienia ze spółki pn. „Przedsiębiorstwo Inżynierii Miejskiej” sp. z o.o. z siedzibą w Czechowicach-Dziedzicach. Zapytał, kiedy gmina Goczałkowice-Zdrój starci swojego przedstawiciela w Radzie Nadzorczej PIM Sp. z o.o.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że ww. uchwała przewiduje wycofanie udziałów Gminy Goczałkowice ze spółki PIM. W czasie rozmowy z wójtem Gminy Goczałkowice-Zdrój informował, że Gmina Czechowice-Dziedzice może nabyć udziały w spółce PIM tylko z wypracowanego zysku tej spółki. Proponuje by wysokość zapłaty za udziały w PIM wynosiła 150.000 zł rocznie, czyli należność byłaby uregulowana w ciągu 15 lat tj. w latach 2011-2025. Przedstawiciel Gminy Goczałkowice-Zdrój w Radzie Nadzorczej PIM Sp. z o.o. będzie odwołany po spłacie całej należności za udziały tej gminy w spółce.

Członek komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że spółka PIM wypracowuje zysk nie od 2 lat, lecz znacznie wcześniej.  Zwrócił uwagę, że Gmina Goczałkowice-Zdrój, posiadająca 6% udziałów w spółce, ma 25% udziałów w Radzie Nadzorczej PIM Sp. z o.o.  Biorąc pod uwagę brak zainteresowania prywatnego inwestora nabyciem udziałów w PIM Sp. z o.o., należałby negocjować  cenę nabycia udziałów od Gminy Goczałkowice-Zdrój, poniżej wartości nominalnej. 

Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, że spółka PIM odnotowuje zysk od 2007 r., ponieważ przez 7 lat zysk spółki był przeznaczony na  pokrycie straty z tytułu zaległości Fabryki Rowerów „Apollo” za opłatę za ciepło w wysokości 700.000 zł. Zwrócił uwagę, że w przypadku nie zawarcia ugody z Gminą Goczałkowice-Zdrój w sprawie objęcia udziałów w PIM, gmina poniosłaby duże koszty np. z tytułu odsetek ponad 500.000 zł.

Odnosząc się do przedstawiciela Gminy Goczałkowice-Zdrój w Radzie Nadzorczej PIM Sp. z o.o. poinformował, że dzięki obniżeniu wynagrodzenia dla członków ww. Rady, pokryto koszt wynagrodzenia dla członka Rady Nadzorczej PIM wskazanego przez Gminę Goczałkowice-Zdrój. 

Proponowane negocjowanie ceny nabycia udziałów w spółce poniżej wartości nominalnej, nie jest możliwe. Gmina Goczałkowice-Zdrój proponuje sprzedaż swoich udziałów po cenie nominalnej tj. 1.000 zł, podczas, gdy wartość księgowa jest wyższa, nie mówiąc o ich wartości rynkowej.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że udziały w spółce PIM zbywa gmina, która w przeciwieństwie do prywatnych podmiotów, nie może dowolnie obniżyć ceny ich sprzedaży, gdyż jest zobowiązana do stosowania przepisów dotyczących finansów publicznych. 
Przewodniczący komisji Jerzy Sosna zapytał, czy Gmina Czechowice-Dziedzice nie będzie ponosiła kosztów odsetek od należności z tytułu spłaty udziałów w spółce PIM.  Zwrócił się o wyjaśnienie, czy uchwała Rady Miejskiej stanowi oświadczenie, o którym mowa w uzasadnieniu do projektu uchwały.  Ponadto w uzasadnieniu do projektu uchwały użyto czasu przyszłego niedokonanego, przy wskazaniu możliwości rozłożenia zapłaty za udziały na kilkanaście lat.  W związku z tym, nie ma gwarancji, że Gmina Goczałkowice-Zdrój wyrazi zgodę na spłatę należności w tak długim okresie czasu.

Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, że przewiduje się nabycie udziałów Gminy Goczałkowice-Zdrój w spółce PIM, po cenie nominalnej, bez żadnych odsetek.

Uchwała Rady Miejskiej stanowi oświadczenie woli, o którym mowa w uzasadnieniu. Odnosząc się do rozłożenia spłaty należności za udziały w spółce PIM, stwierdził, że wójt Gminy Goczałkowice-Zdrój został poinformowany o propozycji spłaty należności przez kilkanaście lat.

Członek komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że brak projektu umowy z Gminą Goczałkowice-Zdrój w sprawie zasad spłaty należności z tytułu zakupu udziałów w PIM Sp. z o.o. powoduje, że konsekwencje przedłożonego projektu uchwały są nieznane. Zapytał, co będzie, gdy Gmina Goczałkowice-Zdrój będzie chciała spłaty za udziały w PIM w krótszym okresie czasu.  Stwierdził, że za skorzystaniem z prawa pierwokupu przemawiają starania gminy o  środki z Funduszu Spójności na projekt – Regulacja gospodarki wodno-ściekowej w Gminie Czechowice-Dziedzice. 

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że procedura nabycia udziałów w spółce, nie przewiduje zawarcia umowy, a jedynie podjęcie uchwały przez Radę Miejską w Czechowicach-Dziedzicach, Radę Nadzorczą PIM Sp. z o.o. oraz Radę Gminy Goczałkowice-Zdrój. 

Członek komisji Franciszek Foltyn zapytał, dlaczego przedstawiciel Gminy Goczałkowice-Zdrój będzie w Radzie Nadzorczej PIM Sp. z o.o. do czasu spłaty całej należności za udziały tej gminy w spółce., tym bardziej, że udziały Gminy Goczałkowice-Zdrój w spółce w kolejnych latach będzie się zmniejszał. 

Z-ca Burmistrza Paweł Mrowiec stwierdził, że Rada Nadzorcza  spółki jest ciałem kolegialnym i pojedynczy członek Rady nie podejmuje żadnych decyzji. W związku z tym udział przedstawiciela Gminy Goczałkowice-Zdrój w Radzie Nadzorczej PIM Sp. z o.o. nie ma większego znaczenia.

Członek komisji Jerzy Durajczyk zwrócił uwagę, że w ciągu proponowanego okresu spłaty udziałów w PIM przez okres 15 lat, wartość realna tych udziałów może być inna. W związku  z tym, czy gmina nie poniesie dodatkowych kosztów z tego tytułu. 

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że przewiduje się spłatę należności za udziały wg wartości nominalnej, bez dodatkowych kosztów. Wskazał, po 15 latach wartość realna nabytych przez gminę udziałów w spółce PIM będzie wyższa.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, że spłata należności dla Gminy Goczałkowice-Zdrój będzie realizowana z budżetu gminy, niezależnie od wypracowanego zysku przez spółkę PIM. Spłata udziałów z dywidendy PIM  stanowi jedynie proponowane źródło pokrycia wydatków związanych ze spłatą należności za nabycie udziałów Gminy Goczałkowice-Zdrój w spółce PIM.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie skorzystania z pierwszeństwa zakupu udziałów ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

4) Projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na zwiększenie dostępności do opieki zdrowotnej poprzez modernizacje i wyposażenie Przychodni Matki i Dziecka i Laboratorium Centralnego w Szpitalu Pediatrycznym w Bielsku-Białej. W związku  z przeznaczeniem kwoty 15.000 zł na zwiększenie dostępności do opieki zdrowotnej poprzez modernizacje i wyposażenie Przychodni Matki i Dziecka i Laboratorium Centralnego w Szpitalu Pediatrycznym w Bielsku-Białej konieczne jest podjęcie uchwały o przekazaniu dotacji dla Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej.

Członek komisji Jerzy Durajczyk zapytał o sposób wykorzystania dotacji celowej przeznaczonej dla Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej w wysokości 15.000 zł.

Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, że pomoc finansowa gminy zostanie wykorzystana na modernizację i wyposażenie Przychodni Matki i Dziecka oraz Laboratorium Centralnego w Szpitalu Pediatrycznym, zgodnie z potrzebami ww. placówki.  Na sesji Rady Miejskiej przedstawi szczegółową informację w tym zakresie.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na zwiększenie dostępności do opieki zdrowotnej poprzez modernizacje i wyposażenie Przychodni Matki i Dziecka i Laboratorium Centralnego w Szpitalu Pediatrycznym w Bielsku-Białej ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

5)  Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na  zawarcie przez Gminę Czechowice-Dziedzice z PKP S.A.  Oddział  Dworce Kolejowe z siedzibą w Warszawie umowy dzierżawy nieruchomości zabudowanej obiektami dworca PKP Czechowice-Dziedzice przedstawił  Naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju Miasta Grzegorz Wąsik. W 2007 r. gmina złożyła wniosek do Programu Rozwoju Subregionu Południowego o dofinansowanie trzech zadań inwestycyjnych, w tym projektu pn. „Kolej na przedsiębiorczość – przebudowa dworca kolejowego w Czechowicach-Dziedzicach”. Wniosek został zakwalifikowany do dofinansowania w procedurze pozakonkursowej z RPO w kwocie 3.900 tys. zł. Projekt „Kolej na przedsiębiorczość – przebudowa dworca kolejowego w Czechowicach-Dziedzicach” został wpisany do „Lokalnego Programu Rewitalizacji Czechowic-Dziedzic na lata 2007-2013”. Marszałek Województwa Śląskiego wyznaczył ostateczny termin złożenia kompletnych wniosków o dofinansowanie projektów wpisanych do programów rozwoju subregionu do 31 grudnia 2009 r. Niezbędnym załącznikiem do wniosku jest oświadczenie o prawie dysponowania nieruchomością na cele inwestycyjne. Złożenie takiego oświadczenia musi zostać poprzedzone uzyskaniem tytułu prawnego do obiektu. Właściciel dworca kolejowego, spółka PKP S.A. Dworce Kolejowe, nie wyraził zainteresowania przeniesieniem prawa własności tej nieruchomości na Gminę Czechowice-Dziedzice i zaproponował dzierżawę dworca na okres 29 lat. Umowa dzierżawy dworca kolejowego ma zostać zawarta do 21 grudnia 2009 r. Ze względu na konieczność złożenia wniosku do końca grudnia br. proponuje się złożenie wniosku w systemie projektuj i buduj, ponieważ ze względu na brak prawa dysponowania nieruchomością nie można było opracować pełnej dokumentacji projektowej wraz z pozwoleniem na budowę.  W związku z tym zostanie opracowane tylko studium wykonalności, co umożliwi aplikowanie o środki z RPO. 

W ramach projektu przewiduje się rewitalizację ok. 1.300-1.400 m2 powierzchni budynku dworca tj. część środkową oraz budynek przylegający do dworca po lewej stronie – ok. 550 m2. Połowa zrewitalizowanej przestrzeni ma pełnić funkcję gospodarczą i służyć przedsiębiorcom (ok. 5 firm oraz instytucja otoczenia biznesu, świadcząca usługi doradcze dla małych i średnich przedsiębiorstw). W obiekcie zlokalizowana miałaby być również Izba Regionalna, prezentująca głównie eksponaty dokumentujące wpływ kolejnictwa na rozwój przemysłowy Czechowic-Dziedzic. Ponadto projekt zakłada remont pomieszczeń służących obsłudze podróżnych. Koszt realizacji projektu wynosi ok. 5 mln zł,  w tym dotacja z RPO – 3.900.000 zł.  Kwota ta nie wystarczy na wykonanie rewitalizacji całego budynku dworca kolejowego, którego powierzchnia wynosi ponad 5.000 m2. 

Członek komisji Łukasz Dobucki stwierdził, że część obiektu dworca jest wydzierżawiona. Zapytał, czy po wydzierżawieniu dworca przez gminę, zmieni się sytuacja dotychczasowych dzierżawców. 

Nacz. Wydz. SR Grzegorz Wąsik wyjaśnił, że umowy dzierżawy z dotychczasowymi dzierżawcami przewidują 6 miesięczny termin ich wypowiedzenia. Realizacja projektu będzie wymagała skorzystania z tej możliwości. Sprawa zostanie rozstrzygnięta o opracowaniu projektu przebudowy dworca kolejowego. 

Członek komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że kwota dofinansowania z RPO nie wystarczy na remont dworca kolejowego. Zapytał, czy gminę stać na sfinansowanie przebudowy tego obiektu oraz w jakim cyklu inwestycyjnym planuje się realizować inwestycję.  Zapytał o wysokość czynszu dzierżawnego, który gmina będzie ponosić po przyjęciu dworca.  Zwrócił się o przedstawienie radnym projektu umowy z PKP w sprawie dzierżawy obiektu na okres 29 lat.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że nie można rozpatrywać w kategoriach ekonomicznych sprawy wydzierżawienia przez gminę dworca kolejowego. Gmina proponuje przejęcie dworca, ponieważ PKP nie odnowi obiektu. Biorąc pod uwagę jego usytuowanie w centrum miasta oraz znaczenie historyczne tego obiektu proponuje się wydzierżawienie dworca celem jego rewitalizacji.  Poinformował, że nie ma jeszcze ostatecznego projektu umowy dzierżawy dworca kolejowego. Pierwotnie zakładano podpisanie umowy w październiku br., a obecnie proponuje się jej zawarcie do 21 grudnia 2009 r.

Nacz. Wydz. SR Grzegorz Wasik poinformował, że koszt dzierżawy został ustalony na podstawie operatu zleconego przez PKP. W wyniku inwentaryzacji dworca stwierdzono, że powierzchnia obiektu wynosi 5.117 m2. PKP zaproponowało ustalenie stawki czynszu dzierżawnego w wysokości 14 zł/m2 plus VAT. Gmina negatywnie odniosła się od tej propozycji. W wyniku negocjacji ustalono wydzielenie piwnic i strychów, o powierzchni 1.667 m2, dla których ustalono stawkę 1,80 zł/m2 plus VAT, a stawką 14 zł/m2  objęto pomieszczenia dworca o powierzchni 3.096 m2. Od pozostałej powierzchni nie będzie płacona dzierżawa, ponieważ są to lokale mieszkalne. Roczny czynsz dzierżawny dworca kolejowego wyniesie ok. 680.000 zł.

Dochody z wynajmu pomieszczeń dworca wynosiły ok. 300.000 zł rocznie, do czasu wyprowadzenia się PKP Cargo, a obecnie wynoszą ok. 100.000 zł.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że  na czas realizacji  przebudowy dworca kolejowego  gmina będzie zwolniona z płacenia czynszu dzierżawnego, gdyż poniesione nakłady finansowe zostaną zaliczone w poczet czynszu. Gmina  będzie jedynie ponosiła koszty podatku od nieruchomości plus VAT

Członek komisji Jerzy Durajczyk zapytał, czy gmina na gwarancję uzyskania dotacji z RPO na przebudowę dworca kolejowego. Zwrócił uwagę, że Rada Miejska ma podjąć uchwałę w sprawie wyrażania zgody na zawarcie umowy dzierżawy dworca kolejowego, przed rozstrzygnięciem kwestii dofinansowania przebudowy tego obiektu. Wskazał także na potrzebę remontu zabytkowego budynku przychodni zdrowia przy ul. Sienkiewicza. 

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że dotacja z RPO na przebudowę dworca kolejowego jest przyznana na zadania realizowane w trybie bezkonkursowym, choć wniosek gminy będzie dopiero rozpatrywany i musi spełniać odpowiednie kryteria. W przypadku, gdy nie będzie przesłanek ekonomicznych do realizacji przez gminę przebudowy dworca kolejowego, umowa dzierżawy może zostać wypowiedziana.

Członek komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że przed podjęciem uchwały, radni powinni mieć możliwość zapoznania się z projektem umowy dzierżawy dworca kolejowego. Wskazał, że większość zapisów tej umowy zostało już uzgodnionych między gminą a spółką Dworce Kolejowe.  W  związku z tym przed podjęciem uchwały radni powinni mieć możliwość rozeznania skutków finansowych podejmowanej uchwały, gdyż przebudowa dworca będzie wymagała wyłożenia środków z budżetu gminy – ok. 1/3 funduszu inwestycyjnego.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że ostateczny projekt umowy dzierżawy dworca kolejowego nie został jeszcze uzgodniony, a pewne informacje mogą stanowić tajemnicę handlową PKP.

Członek komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że projekt umowy może ulec zmianie, lecz większość zapisów umowy została już wynegocjowana. Świadome  głosowanie nad projektem uchwały wymaga zapoznania się z projektem umowy.

Członek komisji Łukasz Dobucki zapytał, czy przewiduje się odnowienie elewacji całego budynku dworca kolejowego. 

Nacz. Wydz. SR Grzegorz Wąsik wyjaśnił, że projekt przewiduje wykonanie kompleksowej modernizacji dwóch budynków dworca kolejowego bez wież, przychodni i innych przybudówek. W ramach inwestycji planuje się wykonanie remontu fundamentów, stropów, instalacji wewnętrznych, wymianę okien oraz wykonanie elewacji. Remont elewacji pozostałej części budynku może zostać zrealizowany z innych środków niekwalifikowalnych, np. z WFOŚiGW na termomodernizację. W modernizowanej w ramach projektu środkowej części budynku dworca kolejowego przewiduje sie ulokowanie inkubatora przedsiębiorczości, Izby Regionalnej. Zostanie wykonany remont, sali podróżnych, restauracji, przesunięcie w.c.itp.  Pozwoli to na stworzenie nowych funkcji w obiekcie dworca tj. funkcji gospodarczej, kulturalnej itp.

Członek komisji Łukasz Dobucki zwrócił się o przedstawienie radnym projektu umowy dzierżawy dworca kolejowego, z wyjątkiem zapisów chroniących tajemnicę handlową PKP.

Członek komisji Franciszek Foltyn stwierdził, że jest przeciwny wydzierżawieniu przez gminę dworca kolejowego, ponieważ właściciel obiektu w ogóle nie jest zainteresowany jego remontem. Ponadto biorąc pod uwagę zabytkowy charakter obiektu, koszt jego remontu będzie wyższy niż budowa nowego dworca. Dodatkowo w czasie realizacji inwestycji może wyniknąć potrzeba wykonania nieplanowanych wcześniej prac budowlanych, co spowoduje, że koszt przebudowy dworca będzie wyższy niż się przewiduje.

Członek komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że przez 29 lat dzierżawy dworca kolejowego, gmina zapłaci PKP czynsz w wysokości 19.720.000 zł, z tego odliczy nakłady inwestycyjne na przebudowę dworca w wysokości ok. 12 mln zł, czyli dopłaci PKP ok. 7 mln zł. Corocznie gmina będzie musiała przeznaczać na dworzec ok. 1,5 mln zł, a w ciągu 29 lat - 15.720.000 zł. Zapytał, czy gminę stać na tego typu inwestycję.

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna zapytał, czy planowana przebudowa dworca kolejowego wg projektu zgłoszonego do RPO musi zostać zakończona do 2013 r. Ponadto zapytał, czy sprawdzono zapisy wszystkich umów dzierżawcy z dotychczasowymi najemcami dworca dotyczące okresu wypowiedzenia umów. Zwrócił się o przedstawienie na sesji Rady Miejskiej w dniu 29 grudnia 2009 r. umowy dzierżawy dworca kolejowego, która ma być zawarta między gminą a spółką Dworce Kolejowe do 21 grudnia 2009 r. Wskazał, że umowa ta będzie skutkowała koniecznością wprowadzenia środków finansowych do budżetu gminy na rok 2010, których nie przewidziano w projekcie budżetu. Zapytał, czy jest możliwość pozyskania środków finansowych na remont dworca kolejowego z innych źródeł oraz czy jest możliwość etapowania realizacji inwestycji, biorąc pod uwagę ograniczone środki finansowe budżetu gminy.

Nacz. Wydz. SR Grzegorz Wąsik wyjaśnił, że projekt przebudowy dworca kolejowego o wartości 5 mln zł zgłoszony do RPO musi zostać zakończony do 2013 r. Umowy dzierżawy z dotychczasowymi najemcami są wzorcowe i przewidują sześciomiesięczny okres ich wypowiedzenia,

W przypadku przejęcia dworca kolejowego i otrzymania dotacji z RPO na jego przebudowę, trzeba będzie zabezpieczyć w budżecie gminy na rok 2010 środki finansowe na wkład własny. Projekt zgłoszony do RPO przewiduje tylko remont dwóch budynków dworca kolejowego. Na renowację pozostałej części obiektu będzie można np. uzyskać dotację i pożyczkę z WFOŚiGW na termomodernizację wraz z wymianą źródła ciepła, ponieważ obiekt ma być podłączony do sieci ciepłowniczej PIM. Ponadto po wyprowadzeniu sie PKP Cargo jedna z wież jest pusta i planuje się jej zasiedlenie. Chęć przeniesienia się do tych pomieszczeń wyraziła Straż Ochrony Kolei. Wymaga to jednak przebudowy klatki schodowej i wymiany instalacji wewnętrznych, w tym instalacji centralnego ogrzewania. Prace będą wykonane w ramach remontu, bez pozwolenia na budowę.

Z-ca Przewodniczącego komisji Antoni Beczała stwierdził, że jest zaniepokojony skutkami dzierżawy dworca kolejowego dla finansów gminy. Koszt potrzebnych nakładów finansowych na przebudowę dworca kolejowego może stanowić zagrożenie dla budżetu gminy, tym bardziej, że gmina planuje realizację projektu - Regulacja gospodarki wodno-ściekowej w gminie Czechowice-Dziedzice.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że temat dzierżawy przez gminę budynku dworca kolejowego jest trudny. Okazało się, że osiągnięcie zakładanego efektu wymaga większych środków finansowych niż pierwotnie planowano. Dokładny koszt remontu dworca kolejowego nie jest znany. W przypadku przejęcia przez gminę dworca kolejowego, w pierwszej kolejności zostaną wykorzystane środki finansowe z RPO w wysokości 3.900.000 zł i wkład własny w wysokości 1.100.000 zł, a następnie będzie się szukać innych źródeł finansowania.

Członek komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że przejęcie w dzierżawę dworca kolejowego przez gminę, to temat poważny. Wskazał, że gminy mogą przejmować od PKP różne obiekty kolejowe. Wymaga to jednak negocjacji z przedstawicielami PKP zajmującymi sie gospodarowaniem nieruchomościami. Wydzierżawienie przez gminę dworca kolejowego oznacza, że w ciągu 29 lat gmina dopłaci do obiektu ponad 15 mln zł, a następnie przekaże do PKP.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że przez 2 lata prowadzono rozmowy w sprawie dworca kolejowego z Zakładem Gospodarowania Nieruchomościami, po czym okazało się, że jest on niekompetentny w tej sprawie i należało podjąć rozmowy ze spółką Dworce Kolejowe. Wskazał, że wydzierżawienie na okres 29 lat dworca kolejowego wymaga zgody Ministra.
Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na  zawarcie przez Gminę Czechowice-Dziedzice z PKP S.A.  Oddział  Dworce Kolejowe z siedzibą w Warszawie umowy dzierżawy nieruchomości zabudowanej obiektami dworca PKP Czechowice-Dziedzice ( za – 3, przeciw – 1, wstrzymujących się – 2 ).

6) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009 przedstawiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek.

W § 1 proponuje się zwiększenie dochodów budżetu Gminy na rok 2009  o kwotę 168.113 zł z tytułu zwiększenia subwencji oświatowej dla naszej gminy.

W § 2 proponuje się zmniejszenie dochodów budżetu  Gminy na 2009 r. o kwotę 54.000 zł  z tytułu dotacji z powiatu na bieżące utrzymanie czystości i zimowe utrzymanie dróg, zgodnie z podpisanym aneksem do porozumienia w sprawie: „powierzenia Gminie Czechowice – Dziedzice zadania zarządzania publicznymi drogami powiatowymi na terenie Gminy Czechowice – Dziedzice w zakresie bieżącego utrzymania czystości oraz zimowego utrzymania tych dróg, w okresie od 1 maja 2009r. do 30 kwietnia 2012r.” Aneks do porozumienia z powiatem podpisano 20 lipca 2009 r. , co powoduje, że  nie można było wykorzystać środków na akcją zima.

W związku ze zwiększeniem subwencji oświatowej § 3 proponuje się zwiększenie wydatków bieżących w dziale 801 Oświata i wychowanie, w tym w szkołach podstawowych o kwotę 90.056 zł,  w przedszkolach o kwotę 9.811 zł,  w gimnazjach o kwotę 68.246 zł.  Powyższe kwoty, zgodnie z pismem Ministra Finansów, zostaną przeznaczone na wypłatę odpraw emerytalnych oraz na likwidację szkód w szkołach i placówkach oświatowych wywołanych zdarzeniami losowymi.  

W § 4 proponuje się zmniejszenie wydatków budżetu Gminy o kwotę 54.000 zł na wydatki związane z oczyszczaniem miasta, zgodnie z podpisanym aneksem do porozumienia nr 235/2009 z dnia 20 lipca 2009r. w sprawie: „powierzenia Gminie Czechowice – Dziedzice zadania zarządzania publicznymi drogami powiatowymi na terenie Gminy Czechowice – Dziedzice w zakresie bieżącego utrzymania czystości oraz zimowego utrzymania tych dróg, w okresie od 1 maja 2009 r. do 30 kwietnia 2012 r.”

W § 5 przedstawiono stan budżetu po dokonanych zmianach.

W § 6 proponuje się dokonanie zmian pomiędzy działami i rozdziałami po stronie wydatków, na wniosek jednostek pomocniczych. Zgodnie z uchwałą Zarządu Osiedla Czechowice „Górne” proponuje się  zmniejszenie wydatków bieżących w dziale 600 Transport i łączność, rozdz. 60016 Drogi publiczne gminne o kwotę 6.000 zł i zwiększenie wydatków majątkowych w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 80101 Szkoły podstawowe o ww. 

z przeznaczeniem na zadanie: „Wykonanie chodnika przy ZSP Nr 1 łącznik ul. Chłopskiej z ul. Mazańcowicką”. 

Zgodnie z uchwałą Zarządu Osiedla Południe proponuje się zmniejszenie wydatków bieżących w dziale 750 Administracja publiczna  z działalności statutowej o kwotę 3.180 zł oraz wydatków majątkowych  na zadanie : „Wykonanie oświetlenia ul. Dzięciołów o kwotę 3.358 zł” . Środki te proponuje się przeznaczyć na zadania : budowa parkingu przy SP Nr 3 - 558 zł, montaż monitoringu na kompleksie sportowym SP Nr 3 – 5.180 zł” oraz na zakup i montaż regulaminu placu zabaw na terenie osiedla mieszkaniowego przy ul. Bestwińskiej – 800 zł. 

W związku z przekazaniem dotacji z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na usuwanie azbestu na terenie gminy w wysokości 9.496 zł, w ramach autopoprawek Burmistrza proponuje się zwiększenie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej o ww. kwotę. 

Członek komisji Franciszek Foltyn zapytał, czy zwiększona subwencja oświatowa dla gminy o kwotę 168.113 zł wystarczy na pokrycie brakującej kwoty na płace dla nauczycieli.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że mimo zwiększenia subwencji oświatowej dla gminy o kwotę 168.113 zł, na płace w oświacie brakuje jeszcze ok. 134.000 zł.

Członek komisji Franciszek Foltyn stwierdził, że gminy powinny protestować przeciwko nakładaniu na nich zobowiązań finansowych przyjętych przez rząd. Przyjęte przez rząd podwyżki płac dla nauczycieli powinny być sfinansowane z budżetu państwa, a nie samorządów. Subwencja oświatowa powinna pokrywać tego typu zobowiązania. 

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009 ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Ad. 2

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, że projekt budżetu gminy na rok 2010 został przygotowany wg nowej ustawy o finansach publicznych z 27 sierpnia 2009 r., która wejdzie w życie od nowego roku.  W przypadku opracowania projektu budżetu wg dotychczasowej ustawy o finansach publicznych, budżet gminy musiałby zostać uchwalony do końca grudnia bieżącego roku, a w nowym roku musiałby zostać znowelizowany zgodnie z nową ustawą o finansach publicznych. RIO w Katowicach stoi na stanowisku, że  można opracować projektu budżetu w myśl nowej ustawy o finansach publicznych i uchwalić  budżet do końca stycznia 2010 r.

Zgodnie z nową ustawą o finansach publicznych został przygotowany załącznik nr 1 - plan dochodów budżetu na 2010 rok, który przedstawia plan dochodów ogółem, w tym plan dochodów bieżących oraz plan dochodów majątkowych. Ponadto wg nowej ustawy został opracowany załącznik nr 2 – plan wydatków na 2010 rok, z podziałem na wydatki bieżące, w tym : wynagrodzenia i składki naliczone od wynagrodzeń, wydatki związane z realizacją zadań statutowych, dotacje na zadania bieżące, świadczenia na rzecz osób fizycznych, wydatki na programy finansowane z udziałem środków UE, wydatki z tytułu poręczeń i gwarancji udzielonych przez jst przypadające do spłaty w danym roku, obsługa długu jst oraz wydatki majątkowe, w tym : inwestycje i zakupy inwestycyjne, w tym programy finansowane ze środków UE, zakup i objęcie akcji i udziałów  oraz wniesienie wkładów do spółek prawa handlowego.  W tabeli nr 1 i nr 2 do uzasadnienia przedstawiono dochody i wydatki budżetu na 2010 r. wg dotychczasowego układu. 

Dodatkowo sporządzono nowy załącznik nr 2a – wydatki budżetu na 2010 r. z uwzględnieniem jednostek organizacyjnych gminy realizujących wydatki, w tym Urząd Miejski w rozbiciu na poszczególne wydziały i jednostki organizacyjne gminy. Konieczność sporządzenia ww. załącznika wynika z rezygnacji z obowiązku sporządzania układu wykonawczego budżetu gminy.

Układ pozostałych załączników nie  zmienił się. 

W załączniku nr 3 przedstawiono wykaz wydatków majątkowych do budżetu na rok 2010, w załączniku nr 4 - deficyt budżetowy w 2010 r., w załączniku nr 5 - wykaz dotacji, w załączniku nr 6 – dochody i wydatki związane z zadaniami własnymi i zleconymi jednostkom samorządu terytorialnego, w załączniku nr 7 – dochody i wydatki związane z zadaniami realizowanymi na podstawie porozumień między jednostkami samorządu terytorialnego, w załączniku nr 8 – podział środków na jednostki pomocnicze na 2010 r.,  w załączniku nr 9 – wieloletnie plany inwestycyjne gminy, w załączniku nr 10 – wydatki na programy i projekty realizowane ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej i źródeł zagranicznych nie podlegające zwrotowi na 2010 r., w załączniku nr 11 – plan przychodów i wydatków rachunku dochodów własnych na 2010 rok, w załączniku nr 12 – szczegółowe zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2010 rok, w załączniku nr 13 – szczegółowe zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na 2010 rok, załącznik nr 14 – plan przychodów i wydatków zakładu budżetowego w 2010 r., załącznik nr 15 – prognoza kwoty długu gminy do 2017 r.  Załączniki nr 12 i nr 13 są sporządzane  ostatni rok, ponieważ od 2011 r. dochody i wydatki GFOŚiGW oraz GFGZGiK będą dochodami i wydatkami budżetu gminy. Podobnie jak rachunek dochodów własnych, lecz w odrębnej uchwale będzie można wprowadzić nową formę rozliczania dochodów placówek oświatowych. 

Ponadto, zamiast części opisowej, przedstawiono uzasadnienie do projektu uchwały budżetowej na rok 2010 wraz z 2 tabelami. 
Przedłożono także informację o stanie mienia komunalnego gminy Czechowice-Dziedzice, który jest po raz ostatni w takiej formie.

Następnie omówiła ogólne dane dotyczące projektu budżetu Gminy na rok 2010. Planowane dochody budżetu gminy wynoszą 107.175.887 zł, w tym  dochody bieżące w wysokości 95.999.661 zł oraz dochody majątkowe w wysokości 11.176.226 zł. W ramach dochodów majątkowych wyodrębniono dotacje w wysokości 3.510.359 zł na budowę MBP z programu „Biblioteka +”,  środki ze źródeł Unii Europejskiej : na projekt pn. ,,Nowoczesna komunikacja w Czechowicach-Dziedzicach - zakup autobusów oraz wdrożenie systemu zarządzania flotą” w wysokości 4.285.173 zł, na  zadanie „Rekultywacja składowiska odpadów komunalnych  - etap II” – 720.000 zł i na zadanie „Przebudowa parku na Osiedlu Północ – 509.662 zł oraz pozostałe dochody tj. dochody ze sprzedaży mienia komunalnego  - 2.000.000 zł oraz z tytułu  przekształcenia prawa użytkowania wieczystego – 10.000 zł.

Planowane wydatki budżetu  wynoszą 119.017.250 zł, w tym wydatki bieżące – 91.500.824 zł oraz wydatki majątkowe – 27.516.426 zł. Wydatki  bieżące obejmują : wynagrodzenia i składki naliczone od wynagrodzeń – 45.467.190 zł, wydatki związane z realizacją zadań statutowych – 26.717.320 zł,  dotacje na zadania bieżące – 7.055.400 zł,  świadczenia na rzecz osób fizycznych – 11.304.231 zł, wydatki na programy i projekty finansowane z udziałem środków,   o których mowa w art. 5 ust 1 pkt 2 i 3 ustawy o finansach publicznych – 286.683 zł, wydatki na obsługę długu publicznego 670.000 zł.

W ramach wydatków na fundusz płac z pochodnymi nie przewidziano żadnych regulacji płacowych, poza wzrostem o 7% wynagrodzeń nauczycieli, co wynika z ustaleń rządowych i są na to przewidziano środki w rezerwie celowej.

Wydatki majątkowe w wysokości 27.516.426 zł obejmują : inwestycje i zakupy inwestycyjne  w wysokości 24.492.426 z, programy realizowane ze środków Unii Europejskiej w wysokości – 5.655.867 zł oraz zakup i objęcie akcji i udziałów w PIM w wysokości 3.024.000 zł. Wysokość planowanych środków na wydatki majątkowe spowodowała ograniczenie wydatków remontowych. Stąd proponuje się utworzenie rezerwy celowej na remonty placówek oświatowych w wysokości 290.000 zł.

W Wieloletnich Planach Inwestycyjnych wprowadzono zadania, które są ujęte w dotychczasowym WPI. 

Planowany deficyt budżetu wyniesie 11.841.363 zł i zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z zaciąganych kredytów w wysokości 11.841.363 zł. Ze względu na konieczność spłaty zaciągniętych kredytów i pożyczek w wysokości 4.158.637 zł, planowane przychody budżetu na rok 2010 wyniosą 16.000.000 zł.

Proponuje się utworzenie rezerwy ogólnej budżetu w kwocie 400.000 zł. Ponadto  proponuje się utworzenie rezerwy celowej budżetu w kwocie łącznej 1.196.618 zł, w tym  rezerwy na usuwanie skutków klęsk żywiołowych – 10.000 zł, rezerwy na realizację zadań własnych z zakresu zarządzania kryzysowego – 10.000 zł, rezerwa na regulacje płacowe dla nauczycieli – 567.983 zł, rezerwa na odprawy dla pracowników – 150.396 zł, rezerwy na remonty w placówkach oświatowych – 290.000 zł,  rezerwy na zadania jednostek pomocniczych – 168.239 zł. Wydatki na  zadania jednostek pomocniczych gminy wynoszą 957.700 zł, w tym funduszu sołeckiego na łączną kwotę 206.146 zł.

Członek komisji Zygmunt Mizera zwrócił uwagę, że wprowadza się nowe zadania inwestycyjne do WPI, podczas gdy zaplanowane wcześniej zadania nie są realizowane. Np. przebudowa ul. Klasztornej  kolejny rok jest przesuwana. 

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że zadanie „Przebudowa ul.Klasztornej” musiała zostać wprowadzona do WPI, ponieważ plan ten uwzględnia zadania znajdujące się w WPI na dzień 15 listopada 2009 r. Jednocześnie w uzasadnieniu do projektu budżetu zaproponowano zmniejszenie środków finansowych oraz zakresu rzeczowego ww. zadania, co wynika z konieczności wybudowania kanalizacji sanitarnej oraz wymiany wodociągu w tej ulicy. W związku z tym proponuje się zmniejszyć o 1.000.000 zł środki na przebudowę ul. Klasztornej i kwotę tę przeznaczyć na: budowę boiska „Orlik” – 350.000 zł, termomodernizację OSP Ligota – 70.000 zł, remont budynku OSP Zabrzeg -15.000 zł, dotację dla powiatu na budowę chodnika przy ul. Miliardowickiej -200.000 zł oraz budowę chodnika przy ul. Waryńskiego – 365.000 zł.   Pozostałą kwotę w wysokości 300.000 zł  proponuje się przeznaczyć na przebudowę odcinka ul. Klasztornej od ul. Sobieskiego do ul. Jagiellońskiej. 

Z-ca Burmistrza Paweł Mrowiec wyjaśnił, że w 2010 r. będzie realizowana budowa kanalizacji sanitarnej w ul. Klasztornej i nie uzasadnienia do wykonania modernizacji tej ulicy w przyszłym roku. Jedynie proponuje sie modernizację odcinka ul. Klasztornej w rejonie SP-5. Wskazał, że wprowadza się do budżetu gminy nowe zadania, gdy jest możliwość pozyskania dofinansowania na ich realizację.

Członek komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że nie każde zadanie, na które można uzyskać dofinansowanie, należy wprowadzać do budżetu gminy. Przy wprowadzaniu zadań do budżetu gminy należy uwzględnić zasadność i ważność zadania dla gminy.

Członek komisji Jerzy Durajczyk stwierdził, że proponowana modernizacja odcinka ul. Klasztornej na odcinku od ul. Jagiellońskiej do ul. Sobieskiego dotyczy odcinka mało użytkowanego. W związku z tym zasugerował rozeznanie możliwości wykorzystania kwoty 300.000 zł na wykonanie parkingu na zieleńcu przed Szkolą Podstawową Nr 5, w pobliżu Zakładu Gazowniczego. Ponadto zwrócił się o zabezpieczenie historycznego kamienia granicznego między Czechowicami i Dziedzicami w chodniku przy ul. Klasztornej.

Z-ca Burmistrza Paweł Mrowiec stwierdził, że rozezna sprawę możliwości wybudowania parkingu przed SP-5. 

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna zwrócił się do Skarbnika Miasta o przygotowanie na piśmie informacji nt. planowanego wydatkowania środków przez jednostki pomocnicze gminy, wydatków związanych z funkcjonowaniem Straży Miejskiej oraz ochotniczych straży pożarnych. Wydatki te zostaną omówione na następnym posiedzeniu komisji w dniu 7 grudnia 2009 r. o godz. 16.00.

Ad. 3

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna przedstawił odpowiedź Skarbnika Miasta na wniosek komisji w sprawie wprowadzenia do budżetu gminy środków finansowych na zakup sprzętu i wyposażenia dla Komisariatu Policji ( pismo w załączeniu do protokołu - załącznik nr 2 ).

Wnioski, opinie i ustalenia końcowe :
===========================
1. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dalszą dzierżawę działek stanowiących własność Gminy Czechowice-Dziedzice ( za-7, przeciw-0, wstrzymujących się- 0 ).

2. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania Regulaminu Straży Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach ( za-7, przeciw-0, wstrzymujących się-0 ).

3. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie skorzystania z pierwszeństwa zakupu udziałów ( za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-1 ).

4. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na zwiększenie dostępności do opieki zdrowotnej poprzez modernizacje i wyposażenie Przychodni Matki i Dziecka i Laboratorium Centralnego w Szpitalu Pediatrycznym w Bielsku-Białej ( za-7, przeciw-0, wstrzymujących się-0 ).

5. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na  zawarcie przez Gminę Czechowice-Dziedzice z PKP S.A.  Oddział  Dworce Kolejowe z siedzibą w Warszawie umowy dzierżawy nieruchomości zabudowanej obiektami dworca PKP Czechowice-Dziedzice ( za-3, przeciw-1, wstrzymujących się-2 ).

6. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009 ( za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0 ).

7. Następne posiedzenie komisji odbędzie się 7 grudnia 2009 r. o godz. 16.00. Tematem posiedzenia będzie kontynuacja analizy projektu budżetu Gminy na rok 2010, ze szczególnym uwzględnieniem działu 754 Bezpieczeństwo i ochrona przeciwpożarowa oraz wydatki jednostek pomocniczych.

Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 18.50
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