Protokół Nr 55 /09

z posiedzenia Komisji Polityki Społecznej  Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 2 grudnia  2009r.

Obecni: członkowie: członkowie Komisji Polityki Społecznej wg załączonej listy obecności

Ponadto  udział wzięli:
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny
Zastępca Burmistrza Maciej Kołoczek 
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek

Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska Urzędu Miejskiego Bernadetta Klimek

Inspektor Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miejskiego Elżbieta Tomaszek.
Tematyka posiedzenia:

1/ Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w dniu 8 grudnia 2009r.

2/ Analiza sprawozdania z realizacji Gminnego Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Czechowice-Dziedzice za lata 2007-2008.

3/ Analiza projektu budżetu Gminy na 2010r.  ze szczególnym uwzględnieniem  działu 851 Ochrona zdrowia, 852 Opieka społeczna i 854 Edukacyjna opieka wychowawcza.

4/ Sprawy bieżące.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 16,30 w budynku Urzędu Miejskiego w pokoju nr 206 przy Pl. Jana Pawła II 1 w Czechowicach-Dziedzicach. 

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk.

Na początek Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk  powitał członków Komisji oraz zaproszonych  gości. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia ( 4 obecnych, na 5 wg składu osobowego).

Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk  zapoznał  członków komisji z tematyką, po czym przystąpiono do jej realizacji.

Ad.1)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dalszą dzierżawę działek

stanowiących własność Gminy Czechowice-Dziedzice omówiła Elżbieta Tomaszek inspektor Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miejskiego. Podała, iż z dniem 31 grudnia 2009 r.  upływa termin obowiązywania umów dzierżawy działek stanowiących własność Gminy Czechowice-Dziedzice, zawartych na czas oznaczony do 3 lat i w związku z tym wpływają wnioski o zawarcie kolejnych umów z tymi samymi dzierżawcami.  Ustawa z dnia 24 sierpnia 2007 r. o zmianie ustawy o gospodarce nieruchomościami oraz o zmianie niektórych innych ustaw dokonała zmiany  w ustawie z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym w art. 18 w ust. 2 w pkt 9 lit. a. Zgodnie z w/w art. uchwała Rady Miejskiej jest wymagana w przypadku, gdy po umowie zawartej na czas oznaczony do 3 lat strony zawierają kolejne umowy, których przedmiotem jest ta sama nieruchomość.

W przypadku zawarcia kolejnych umów dzierżawy z tymi samymi dzierżawcami, czynsz dzierżawny zostanie naliczony zgodnie z Zarządzeniem Nr 122/08 Burmistrza Czechowic-Dziedzic z dnia 10.12.2008 r. w sprawie ustalenia wysokości stawek czynszowych z tytułu dzierżawy gruntów stanowiących własność Gminy Czechowice-Dziedzice.

Biorąc powyższe pod uwagę podjęcie stosownej uchwały w tym zakresie jest niezbędne. Szersze informacje zawiera załącznik do uzasadnienia z podanymi wysokościami stawek czynszowych. W projekcie uchwały Burmistrz proponuje w § 1.wyrażenie przez Radę Miejską  zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy z tymi samymi dzierżawcami na okres do 3 lat działek położonych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice wymienionych w załączniku do niniejszej uchwały.    W załączniku do projektu uchwały zawarto  wykaz działek przeznaczonych do oddania w dzierżawę.

Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk zaproponował wydanie pozytywnej opinii do projektu uchwały jw. i przeprowadził głosowanie: za-4, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 4 głosujących.

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dalszą dzierżawę działek stanowiących własność Gminy Czechowice-Dziedzice. ( za-4, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 4 głosujących).

Następnie Komisja przeszła do pkt 2 planu posiedzenia i wysłuchała sprawozdania z realizacji Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Czechowice – Dziedzice, które  omówiła Bernadetta Klimek Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska UM. Poinformowała, iż Plan  Gospodarki Odpadami dla Gminy Czechowice – Dziedzice  opracowany został w 2004 roku przez Beskidzki Fundusz Ekorozwoju S.A. z siedzibą w Bielsku Białej, w życie wprowadzony został uchwałą Rady Miejskiej w Czechowicach - Dziedzicach nr XXVII/312/04 z dnia 4 października 2004 roku. Według założeń zawartych we wstępie, analizowany plan w kolejnych swoich rozdziałach porusza następującą problematykę:

1) aktualny stan gospodarki odpadami.

2) rozmieszczenie istniejących instalacji i urządzeń do odzysku lub unieszkodliwiania odpadów.

3) prognozowane zmiany w zakresie gospodarki odpadami.

4) rodzaj, ilość i źródło pochodzenia odpadów, które mogą być poddawane systemowi odzysku lub unieszkodliwiania.

5) działania zmierzające do poprawy sytuacji w zakresie gospodarowania odpadami.

6) instrumenty finansowe służące realizacji zamierzonych celów.

7) system monitoringu i oceny realizacji zamierzonych celów i zadań zdefiniowanych w planie.

Zgodnie z „Wytycznymi oraz wzorem sprawozdania z realizacji gminnego planu gospodarki odpadami”, opracowanego w czerwcu 2006 roku określono cele ww. Planu.
1)
Cel przygotowania sprawozdania

Sprawozdanie ma służyć określeniu, w jakim stopniu udało się przedsięwzięcia przyjęte w planie gospodarki odpadami zrealizować do dnia 31 grudnia 2008 roku. Sprawozdanie przedstawia postępy w realizacji każdego z zadań zapisanych w planie oraz wyjaśnia powody zaniechani działań czy ewentualne opóźnienia w realizacji działań.

2)
Podstawa prawna

art. 14 ust. 12b ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 roku o odpadach (tekst jednolity w Dz. U. z 2007 roku Nr 39, poz. 251).

3)
Organy, którym sprawozdanie zostanie przedłożone

Sprawozdanie zostanie przedłożone Radzie Gminy Czechowice Dziedzice oraz Zarządowi Powiatu Bielsko – Biała.

4)
Data i numer uchwały rady gminy w sprawie przyjęcia gminnego planu gospodarki odpadami

Plan Gospodarki Odpadami dla Gminy Czechowice – Dziedzice został przyjęty uchwałą Rady Miejskiej w Czechowicach - Dziedzicach nr XXVII/312/04 z dnia 4 października 2004 roku.

5)
Okres, jaki obejmuje sprawozdanie

Sprawozdanie obejmuje lata 2007 - 2008 (do 31.12.2008 roku).

6)
Zawartość poszczególnych części sprawozdania:

a)
Ogólna charakterystyka gminy – dla przedstawienia uwarunkowań lokalnych, w tym również mających wpływ na gospodarkę odpadami na terenie gminy.

b)
Stan gospodarki odpadami na dzień 31 grudnia 2008 roku – dla przedstawienia ogólnych informacji o gospodarce odpadami w gminie, w tym również zmian w okresie od uchwalenia PGO do dnia 31.12.2008 roku.

c)
Cele oraz zadania wyznaczone w PGO oraz stopień ich wykonania – zawiera analizę wykonania poszczególnych zadań wyznaczonych w PGO.

d)
Finansowanie gospodarki odpadami w gminie – dla przedstawienia ile na jakie zadania zostały wydatkowane fundusze gminy.

e)
Wskaźniki stanu gospodarki odpadami w gminie – dla schematycznego zobrazowania zmian w gospodarce odpadami na terenie gminy na przestrzeni lat.
Na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice zaprojektowano i wprowadzono podwójny system zbierania odpadów komunalnych, obejmujący również selektywna zbiórkę odpadów. Generalnie zastosowano systemy:

· workowy - obejmujący zabudowę jednorodzinną,

· kontenerowy – obejmujący zabudowę wielorodzinną.

Zbiórką odpadów segregowanych obecnie zajmują się dwie firmy „EKO-PLUS” i „KOM-GAZ”, natomiast w okresie od 1 kwietnia 2006r. do 31 grudnia 2008r. selektywną zbiórką odpadów zajmowało się Przedsiębiorstwo Wielobranżowe „BORMAL”. 
W przedłożonym sprawozdaniu zawarto cele oraz zadania wyznaczone w planie gospodarki odpadami oraz stopień ich wykonania. 

Odpady komunalne

Cel 1

Objęcie wszystkich mieszkańców gminy (100%) systemem zbiórki odpadów komunalnych połączonej z selektywną zbiórka odpadów.

Cel 2

Rozszerzenie selektywnej zbiórki odpadów komunalnych o kolejne rodzaje odpadów zbieranych selektywnie, głównie odpady biodegradowalne.

Odpady opakowaniowe

Cel 1

Edukacja mieszkańców Gminy w zakresie gospodarki odpadami opakowaniowymi.

Cel 2

Wprowadzenie na teren całej Gminy systemu selektywnego zbierania odpadów opakowaniowych „u źródła” (w grupie odpadów komunalnych) i rozszerzenie działającego systemu o odpady opakowaniowe typu aluminium (jeżeli będzie to ekonomicznie uzasadnione).

Cel 3

Wyselekcjonowane rodzaje odpadów opakowaniowych przekazywać firmom prowadzącym odzysk lub recykling poszczególnych rodzajów odpadów.

Osady ściekowe

Cel 1

Dobór sposobów wykorzystania osadów ściekowych inny niż składowanie

Cel 2

Edukacja mieszkańców oraz prowadzenie kampanii informacyjnej dotyczącej osadów ściekowych i możliwości ich wykorzystywania

Odpady powstające w sektorze gospodarczym

Cel 1

Stworzenie na terenie Gminy bazy informacyjnej gospodarki odpadami (zawierającej dane dotyczące podmiotów gospodarczych wytwarzających odpady, posiadających pozwolenia na wytwarzanie odpadów lub decyzje zatwierdzające program gospodarki odpadami niebezpiecznymi, dane na temat ilości powstających odpadów w sektorze gospodarczym z podziałem na poszczególne grupy, informacje na temat gospodarowania tymi odpadami, dane na temat firm działających na terenie gminy w zakresie zbierania i transportu oraz odzysku i unieszkodliwiania odpadów wraz z informacją na temat ilości zbieranych odpadów oraz sposobu postępowania z nimi) ze szczególnym uwzględnieniem małych i średnich przedsiębiorstw działających na terenie Gminy.
Cel 2

Organizacja systemu zbierania, gromadzenia i transportu odpadów powstających w sektorze MŚP.
Cel 3

Bieżąca aktualizacja bazy danych gospodarki odpadam.
Cel 4

Dążenie do stosowania niskoodpadowych lub bezodpadowych technologii produkcji.
Cel 5

Wprowadzenie monitoringu składowiska odpadów na terenie Rafinerii Czechowice.
Cel 6

Wspieranie działań związanych z podnoszeniem poziomu edukacji osób odpowiedzialnych za gospodarkę odpadami w zakładach.
Udało się pozyskać firmę EKO-WTÓR z Bystrej zajmującą się zbiórką wielorodzajowych odpadów w szkołach. Bernadeta Klimek poinformowała, iż zainteresowała ofertą  Dyrektora ZOPO, który przekazał ją niżej dyrektorom szkół gminnych. Zbiórka odpadów przez EKO-WTÓR prowadzona będzie nieodpłatnie na terenie szkół. Pilotażowo do akcji zgłosiła się SP Nr 3, która będzie wdrażać segregację odpadów dla tej firmy.

Łukasz Dobucki zapytał o kryteria wdrażania  systemu odpadów w firmie EKO-WTÓR?
Bernadeta Klimek podała, że  o warunkach odbioru odpadów decydować będzie podmiot, który bezpośrednio zawrze umowę z firmą EKO-WTÓR. Umowy na segregację odpadów w szkołach podpisywać będą  dyrektorzy szkół. 
Odpady zawierające PCB

Cel 1

Do roku 2010 usunięcie wszystkich urządzeń zawierających PCB.

Odpady olejowe

Cel 1

Uzyskanie poziomu odzysku olejów smarowych do 2007 roku w wysokości 50% w stosunku do ilości wprowadzonej na rynek i poziomu recyklingu w wysokości 35%.

Odpady zawierające azbest

Cel 1

Usunięcie do 2015 roku 192 Mg materiałów zawierających azbest zlokalizowanych na terenie gminy.
Odpady medyczne i weterynaryjne

Cel 1

Ograniczenie szkodliwego oddziaływania odpadów medycznych na środowisko

Cel 2

Uregulowanie systemu gospodarki odpadami medycznymi na terenie Gminy,

Cel 3

Monitoring gospodarki odpadami medycznymi na terenie Gminy,

Cel 4

Przeprowadzenie kampanii edukacyjnej w zakresie prawidłowej gospodarki odpadami medycznymi wśród pracowników służby zdrowia.
Zużyte pojazdy samochodowe

Cel 1

Zapobiegania powstawaniu odpadów z pojazdów samochodowych oraz tworzenia warunków do odzysku i recyklingu.

Zużyte opony

Cel 1

Zagospodarowanie zużytych opon w sposób bezpieczny dla środowiska i tworzenie warunków do odzysku i recyklingu w celu osiągnięcia docelowo w 2008 roku poziomu odzysku 75% i poziomu recyklingu 15%.

Zużyte urządzenia elektryczne i elektroniczne

Cel 1

Stworzenie systemu selektywnej zbiórki odpadów elektrycznych i elektronicznych. Odbioru ww. urządzeń dokonuje Firma POLBUD zlokalizowana przy ul.Górniczej.
Cel 2

Stworzenie systemu odzysku i recyklingu.
Ponadto poinformowała, że Firma SANITRANS z Międzyrzecza planuje produkcję alternatywnego źródła opałowego , które będzie zlokalizowane przy ul.Prusa. Musi być przeprowadzona pełna procedura odnośnie uwarunkowań ochrony środowiska, pod względem uciążliwości produkcji na otoczenie. W tej chwili sprawa jest na etapie decyzji środowiskowej. Alternatywne źródło opałowe  powstanie na bazie surowców wtórnych o najwyższej kaloryczności, jak odpady z zakładów przemysłowych i odpady komunalne.
Bernadeta Klimek poinformowała, iż w najbliższym czasie czeka nas proces rekultywacji dołów olejowych tzw .”dołów kwasowych” na terenie Rafinerii. Jest firma zainteresowana wykonaniem tego procesu.

Następnie omówiła monitoring oceny i wdrażania planu gospodarki odpadami.

Masa odpadów komunalnych zebranych od mieszkańców Gminy w sposób nieselektywny (odpady przekazane na składowiska odpadów komunalnych)
rok 2007 -9895,26 Mg, rok 2008 -9589,42 Mg
Odpady zbierane w sposób selektywny – razem rok 2007-600 Mg, rok 2008 -773,50 Mg, w tym: odpady opakowaniowe razem 2007 -548,42 Mg, 2008-696,15 Mg.

Inne odpady zbierane w sposób selektywny (oprócz odpadów niebezpiecznych oraz oprócz odpadów opakowaniowych i komunalnych osadów ściekowych) – razem: w tym
-tworzywa sztuczne 2007-16,8 Mg
- odpady wielkogabarytowe w 2008 -100 Mg

Masa komunalnych osadów ściekowych: wytworzonych w 2007- 4694,96 Mg, w 2008 -  4789,50 Mg,

-zagospodarowanych (odzysk) – 100 Mg w 2007 i 2008r.
Poziomy odzysku i recyklingu odpadów biodegradowalnych:


wskaźnik bazowy z 1995  roku:

miasto  kg/M//rok 155,0  w 2007 i 2008 r.
Masa wytworzonych odpadów komunalnych przez jednego mieszkańca w ciągu roku:

-ilość mieszkańców gminy

-ilość odpadów wytworzonych przez mieszkańca a trafiających na składowisko

 w 2007r.- 230 M, w 2008- 261 M

-ilość odpadów wytworzonych przez mieszkańca – razem kg/M/rok,
 2007-42983

-ilość odpadów komunalnych wytworzonych przez mieszkańca gminy

Gospodarstwa domowe posiadające aktualną umowę na odbiór odpadów komunalnych:

-
w zabudowie jednorodzinnej 90 % w 2007r., 95 % w 2008r.

-
w zabudowie wielorodzinnej – 100% w 2007 i 2008r.
Nakłady na gospodarkę odpadami – razem (Wydatki PFOŚiGW, GFOŚiGW oraz wydatki budżetu miasta) w 2007r.  181 581 zł, w 2008r. -108 705,06 zł.
Radny Łukasz Dobucki zapytał o tereny  przy ul.Bestwińskiej , gdzie aktualnie odbywa się proces rekultywacji składowiska odpadów komunalnych. Jakie jest przewidziane przeznaczenie tego terenu w przyszłości?

Bernadeta Klimek poinformowała, że  w przyszłości teren byłego wysypiska przewidziany jest jako teren zieleni i rekreacji.

Komisja Polityki Społecznej przyjmuje sprawozdanie z realizacji Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Czechowice – Dziedzice za lata 2007-2008. ( za-4, przy 4 głosujących).
W dalszej części posiedzenia przystąpiono do opiniowania projektów uchwał na sesję w dniu 8 grudnia 2009r.

Projekt uchwały w sprawie skorzystania z pierwszeństwa zakupu udziałów Gminy Goczałkowice w PIM omówił Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek. 
Poinformował, że w dniu 9 listopada br. do Urzędu Miejskiego wpłynęło powiadomienie z Gminy Goczałkowice-Zdrój, że Rada Gminy podjęła uchwałę o wystąpieniu ze Spółki PIM oraz  o zamiarze sprzedaży udziałów w tej Spółce. Zgodnie z § 12 ust. 2 umowy Spółki PIM wspólnik, czyli Gmina Czechowice-Dziedzice, ma prawo skorzystania z pierwszeństwa nabycia udziałów  w Spółce. Zgodnie z Kodeksem spółek handlowych prawo pierwszeństwa należy wykonać             w terminie miesiąca od dnia wezwania. Ten termin upływa 9 grudnia br. i w związku z powyższym do tego dnia Rada Miejska powinna przyjąć oświadczenie w sprawie skorzystanie z pierwszeństwa nabycia udziałów w Spółce PIM, zbywanych przez wspólnika, czyli gminę Goczałkowice-Zdrój. Omawiany projekt uchwały Rady Miejskiej przewiduje skorzystanie z pierwszeństwa zakupu udziałów z kilku powodów.

Wg opinii eksperta uzyskanej na zlecenie firmy Jacobs, w przypadku sprzedaży przez Gminę Goczałkowice-Zdrój udziałów w PIM-ie podmiotowi prywatnemu, w związku z zamiarem pozyskania środków zewnętrznych, o które będziemy aplikować, mogą  m.in. wynikać następujące konsekwencje:

1)
przed podpisaniem umowy o dofinansowanie – transakcja nie spowoduje zanegowania Projektu (akceptowane były już przedsięwzięcia prowadzone przez beneficjentów  z większym udziałem kapitału prywatnego niż 6 %), jednak udział kapitału prywatnego będzie przedmiotem pogłębionej analizy przez Jaspers, a później przez Komisję Europejską,

2)
po podpisaniu umowy o dofinansowaniu – transakcja mogłaby zostać uznana za zasadniczą modyfikację Projektu – tak stanowią wytyczne dotyczące kwalifikowalności. Gmina Goczałkowice-Zdrój proponuje sprzedaż udziałów wg ich wartości nominalnej tj. po 1 000 zł każda, podczas gdy ich wartość księgowa jest wyższa, a więc z punktu widzenia ekonomicznego transakcja byłaby dla nas korzystna. Ponadto, bardzo wstępna opinia Wójta Gminy Goczałkowice-Zdrój Krzysztofa Kanika wskazuje, że istniałaby możliwość rozłożenia zapłaty za udziały nawet na kilkanaście lat. 

W przypadku pozytywnej decyzji Rady Miejskiej Burmistrz proponuje (jako prawny przedstawiciel udziałowca większościowego na Zgromadzeniu Wspólników Spółki PIM, aby spłata była pokrywana w poszczególnych latach z przyszłego zysku (dywidendy) Spółki PIM. Najbardziej właściwym, z punktu widzenia sprawowania nadzoru właścicielskiego, byłoby dla Spółki PIM i dla Gminy posiadanie 100 % udziałów w Spółce, co byłoby powrotem do sytuacji sprzed października 2007 r. W projekcie uchwały jw. Burmistrz proponuje w § 1.skorzystać z pierwszeństwa nabycia na rzecz Gminy Czechowice-Dziedzice 2236 udziałów  w Przedsiębiorstwie Inżynierii Miejskiej Spółka z o.o. z siedzibą  w Czechowicach-Dziedzicach za cenę 2.236.000,00 zł ( dwa miliony dwieście trzydzieści sześć tysięcy złotych ) ustaloną według ich wartości nominalnej tj. w wysokości 1.000,00zł ( jeden tysiąc złotych ) za jeden udział, przeznaczonych do zbycia przez Gminę Goczałkowice-Zdrój.

W § 2. Proponuje się  źródło pokrycia zobowiązania, jakimi będą środki finansowe zapewnione w budżecie Gminy w latach 2011-2025.
W  załączniku do projektu uchwały kopia pisma Urzędu Gminy Goczałkowice-Zdrój znak: WG-0717/43/09 z dnia 27.10.2009 r.
Radny Łukasz Dobucki zwrócił uwagę na szukanie innych alternatywnych form zbycia udziałów przez Gminę Goczałkowice-Zdrój. Radny uważa, że gmina powinna wynegocjować obniżenie ceny za akcję w Spółce PIM. Pod rozwagę Burmistrza temat wysokości  ceny za udział.

Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk zaproponował wydanie pozytywnej opinii do ww. projektu uchwały i przeprowadził glosowanie; za-4, przy 4 głosujących.

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie skorzystania z pierwszeństwa zakupu udziałów. ( za-4, przy 4 głosujących).
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Czechowice-Dziedzice z PKP S.A. Oddział Dworce Kolejowe z siedzibą w Warszawie umowy dzierżawy nieruchomości zabudowanej obiektami dworca PKP Czechowice-Dziedzice omówił Z-ca  Burmistrza Maciej Kołoczek.
Podał, iż w Programie Rozwoju Subregionu Południowego zapisany został projekt pn. „Kolej na przedsiębiorczość – przebudowa dworca kolejowego w Czechowicach-Dziedzicach”. Pozwala to na aplikowanie w procedurze pozakonkursowej do Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007-2013 o dofinansowanie realizacji tego projektu kwotą 3.900 tys. zł. W ramach projektu przewiduje się rewitalizację ok. 1.080 m2 powierzchni budynku dworca. Połowa zrewitalizowanej przestrzeni ma pełnić funkcję gospodarczą i służyć „młodym przedsiębiorcom” (ok. 5 firm oraz instytucja otoczenia biznesu, świadcząca usługi doradcze dla małych i średnich przedsiębiorstw). W obiekcie zlokalizowana miałaby być również izba regionalna, prezentująca głównie eksponaty dokumentujące wpływ kolejnictwa na rozwój przemysłowy Czechowic-Dziedzic. Ponadto projekt zakłada remont pomieszczeń służących obsłudze podróżnych. Projekt „Kolej na przedsiębiorczość – przebudowa dworca kolejowego w Czechowicach-Dziedzicach” został wpisany do „Lokalnego Programu Rewitalizacji Czechowic-Dziedzic na lata 2007-2013”, przyjętego uchwałą Nr XXXIV/319/09 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 30 czerwca 2009 r.

Marszałek Województwa Śląskiego wyznaczył ostateczny termin złożenia kompletnych wniosków o dofinansowanie projektów wpisanych do programów rozwoju subregionu na dzień 31 grudnia 2009 r. Niezbędnym załącznikiem do wniosku jest oświadczenie o prawie dysponowania nieruchomością na cele inwestycyjne. Złożenie takiego oświadczenia musi zostać poprzedzone uzyskaniem tytułu prawnego do obiektu. Właściciel dworca kolejowego, spółka PKP S.A. Dworce Kolejowe, nie wyraził zainteresowania przeniesieniem prawa własności tej nieruchomości na Gminę Czechowice-Dziedzice i zaproponował dzierżawę dworca na okres 29 lat. Burmistrz Czechowic-Dziedzic przed podpisaniem umowy dzierżawy musi zostać umocowany uchwałą Rady Miejskiej, której treść stanowi przedmiotowy projekt uchwały.

W projekcie tym w  § 1 Burmistrz proponuje wyrażenie przez Radę Miejską zgody na zawarcie przez Gminę Czechowice-Dziedzice z PKP S.A. Oddział Dworce Kolejowe z  siedzibą w Warszawie,  umowy dzierżawy na okres 29 lat, nieruchomości zabudowanej obiektami dworca  Czechowice-Dziedzice PKP, znaczonej numerem geodezyjnym 1475 obręb Dziedzice.

W § 2. proponuje się upoważnić Burmistrza Czechowic-Dziedzic do podpisania umowy dzierżawy regulującej wzajemne zobowiązania stron. 
Jerzy Durajczyk zapytał o rząd wielkości środków rocznie, jakie musiałaby  wyłożyć corocznie gmina na rzecz PKP Dworce Kolejowe w związku z dzierżawą budynku dworca PKP (czynsz dzierżawny, podatek od nieruchomości, nakłady na remonty, opłaty za media)?
Maciej Kołoczek poinformował, że dziś  gmina ma rocznie wpływy z tytułu podatku od nieruchomości w granicy 130.000 zł. W momencie przejęcie tego obiektu w dzierżawę nie będzie tego wpływu do budżetu Gminy. 

W ramach projektu przewiduje się rewitalizację ok. 1.300-1.400 m2 powierzchni budynku dworca tj. część środkową oraz budynek przylegający do dworca po lewej stronie – ok. 550 m2. Połowa zrewitalizowanej przestrzeni ma pełnić funkcję gospodarczą i służyć przedsiębiorcom (ok. 5 firm oraz instytucja otoczenia biznesu, świadcząca usługi doradcze dla małych i średnich przedsiębiorstw). W obiekcie zlokalizowana miałaby być również Izba Regionalna, prezentująca głównie eksponaty dokumentujące wpływ kolejnictwa na rozwój przemysłowy Czechowic-Dziedzic. Ponadto projekt zakłada remont pomieszczeń służących obsłudze podróżnych. Koszt realizacji projektu wynosi ok. 5 mln zł,  w tym dotacja z RPO – 3.900.000 zł.  Kwota ta nie wystarczy na wykonanie rewitalizacji całego budynku dworca kolejowego, którego powierzchnia wynosi ponad 5.000 m2. 

Członek Komisji Łukasz Dobucki stwierdził, że część obiektu dworca jest wydzierżawiona. Zapytał, czy po wydzierżawieniu dworca przez gminę, zmieni się sytuacja dotychczasowych dzierżawców. 

Maciej Kołoczek podał, że umowy dzierżawy z dotychczasowymi dzierżawcami przewidują 6 miesięczny termin ich wypowiedzenia. Realizacja projektu będzie wymagała skorzystania z tej możliwości. Sprawa zostanie rozstrzygnięta po opracowaniu projektu przebudowy dworca kolejowego. Naczelnik Wąsik poinformował, że koszt dzierżawy został ustalony na podstawie operatu zleconego przez PKP. W wyniku inwentaryzacji dworca stwierdzono, że powierzchnia obiektu wynosi 5.117 m2, pod dzierżawę  objęto pomieszczenia dworca o powierzchni 3.096 m2. Od pozostałej powierzchni nie będzie płacona dzierżawa, ponieważ są to lokale mieszkalne. Roczny czynsz dzierżawny dworca kolejowego wyniesie ok. 680.000 zł. Dochody z wynajmu pomieszczeń dworca wynosiły ok. 300.000 zł rocznie, do czasu wyprowadzenia się PKP Cargo, a obecnie wynoszą ok. 100.000 zł.
Projekt rewitalizacji dworca PKP przewiduje wykonanie kompleksowej modernizacji dwóch budynków dworca kolejowego bez wież, przychodni i innych przybudówek. W ramach inwestycji planuje się wykonanie remontu fundamentów, stropów, instalacji wewnętrznych, wymianę okien oraz wykonanie elewacji. Remont elewacji pozostałej części budynku może zostać zrealizowany z innych środków niekwalifikowalnych, np. z WFOŚiGW na termomodernizację. W modernizowanej w ramach projektu środkowej części budynku dworca kolejowego przewiduje sie ulokowanie inkubatora przedsiębiorczości, Izby Regionalnej. Zostanie wykonany remont, sali podróżnych, restauracji, przesunięcie w.c. itp.  Pozwoli to na stworzenie nowych funkcji w obiekcie dworca tj. funkcji gospodarczej, kulturalnej itp.

Jerzy Durajczyk zaproponował, aby wydać opinię, że komisja zapoznała się z projektem ww. uchwały i przeprowadził głosowanie  : za-4, przy 4 głosujących.
Komisja Polityki Społecznej przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Czechowice-Dziedzice z PKP S.A. Oddział Dworce Kolejowe z siedzibą w Warszawie umowy dzierżawy nieruchomości zabudowanej obiektami dworca PKP Czechowice-Dziedzice.
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009 

Omówił Maciej Kołoczek. W projekcie niniejszej uchwały proponuje się dokonać zmian w budżecie Gminy:

Zwiększa się dochody o kwotę –  168 113 zł

Zgodnie z pismem Ministra Finansów z dnia 12 listopada proponuję zwiększyć dochody w dziale 758 Różne rozliczenia, w tym część oświatową subwencji ogólnej o kwotę 168 113 zł. 

Zmniejsza się dochody o kwotę – 54 000 zł

Zgodnie z podpisanym aneksem do porozumienia nr 235/2009 z dnia 20 lipca 2009r. w sprawie: „powierzenia Gminie Czechowice – Dziedzice zadania zarządzania publicznymi drogami powiatowymi na terenie Gminy Czechowice – Dziedzice w zakresie bieżącego utrzymania czystości oraz zimowego utrzymania tych dróg, w okresie od 1 maja 2009r. do 30 kwietnia 2012r.”

Zwiększa się wydatki o kwotę –  168 113  zł

Na wniosek Dyrektora Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych, w związku ze zwiększeniem części oświatowej subwencji ogólnej, proponuje się zwiększyć wydatki bieżące w dziale w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 80101 Szkoły podstawowe o kwotę 90 056 zł, rozdz. 80104 Przedszkola o kwotę 

 9 811 zł, rozdz. 80110 Gimnazja o kwotę 68 246 zł. Powyższe kwoty, zgodnie z pismem Ministra Finansów, zostaną przeznaczone na wypłatę odpraw emerytalnych oraz na likwidację szkód w szkołach i placówkach oświatowych wywołanych zdarzeniami losowymi.  

Zmniejsza się wydatki o kwotę – 54 000 zł

Zgodnie z podpisanym aneksem do porozumienia nr 235/2009 z dnia 20 lipca 2009r. w sprawie: „powierzenia Gminie Czechowice – Dziedzice zadania zarządzania publicznymi drogami powiatowymi na terenie Gminy Czechowice – Dziedzice w zakresie bieżącego utrzymania czystości oraz zimowego utrzymania tych dróg, w okresie od 1 maja 2009r. do 30 kwietnia 2012r.”

Przeniesienia pomiędzy działami i rozdziałami po stronie wydatków:                   

Zgodnie z uchwałą Zarządu Osiedla Czechowice „Górne” Burmistrz proponuje zmniejszyć wydatki bieżące w dziale 600 Transport i łączność, rozdz. 60016 Drogi publiczne gminne o kwotę 6 000 zł, zwiększyć wydatki majątkowe w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 80101 Szkoły podstawowe o w/w 

z przeznaczeniem na zadanie: „Wykonanie chodnika przy ZSP Nr 1 łącznik ul. Chłopskiej z ul. Mazańcowicką”. 

Zgodnie z uchwałą Zarządu Osiedla Południe Burmistrz proponuje zmniejszyć wydatki bieżące w dziale 750 Administracja publiczna rozdz. 75095 Pozostała działalność o kwotę 3 180 zł, zmniejszyć wydatki majątkowe w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, rozdz. 90015 Oświetlenie ulic, placów dróg, zadanie: „Wykonanie oświetlenia ul. Dzięciołów o kwotę 3 358 zł”, zwiększyć wydatki majątkowe w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 80101 Szkoły podstawowe zadania: „Budowa parkingu przy SP Nr 3 przy ul. Lipowskiej” o kwotę 558 zł, „ Montaż monitoringu na kompleksie sportowym SP Nr 3  o kwotę  5 180 zł” oraz zwiększyć wydatki bieżące w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, rozdz. 90003 Oczyszczanie miast i wsi o kwotę 800 zł z przeznaczeniem na zakup i montaż regulaminu placu zabaw na terenie osiedla mieszkaniowego przy ul. Bestwińskiej.
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek podała autopoprawki do pierwotnego projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009.

- z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska otrzymano  dotację w kwocie 11.093 zł w związku z tym nastąpi zmiana  w dziale 750 urzędy gmin ,po stronie dochodów i wydatków wprowadzona zostanie kwota 11.093 zł na zadanie „Termomodernizacja budynku Urzędu Miejskiego”. W ramach wspomnianego zadania przewidziana jest pożyczka w wys. 137.000 zł.

-otrzymano kwotę 10.000 zł z rezerwy  subwencji oświatowej , w związku z tym dochody i wydatki w dziale 801 zwiększą się o 10.000 zł, w tym 8.000 zł dla gimnazjów i 2.000 zł dla przedszkoli.

-Otrzymano  dotację z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska w wys. 7.436,50 zł  na usuwanie odpadów wielkogabarytowych w gminie oraz 9.496,25 zł na akcję usuwania azbestu. W związku  tym nastąpi zmiana w po stronie przychodów i  wydatków w dziale 900 Gospodarka komunalna.

Poza tym Dyrektor MDK  wnioskował ustnie o przesunięcie środków w ramach   domu kultury z remontów bieżących na zadanie inwestycyjne. Wg wstępnego szacunku kosztów na termomodernizację MDK zostaną oszczędności, które Dyrektor  MDK proponuje przeznaczyć na zakup nowej centrali telefonicznej. Na dziś nie ma wniosku na piśmie. Poza tym dodała, że gdyby do sesji były wnioski jednostek pomocniczych o zmiany w wydatkach, zostaną one zaproponowane w ramach autopoprawek.
Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009. ( za-4, przy 4 głosujących).
Projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice
Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na zwiększenie dostępności do opieki zdrowotnej poprzez modernizacje i wyposażenie Przychodni Matki i Dziecka i Laboratorium Centralnego w Szpitalu Pediatrycznym w Bielsku-Białej omówił Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek, który poinformował, że w związku z Uchwałą Nr XXXVII/347/09 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 17 listopada 2009 r. w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009 r. oraz przeznaczeniem kwoty 15 000,00 zł na zwiększenie dostępności do opieki zdrowotnej poprzez modernizacje i wyposażenie Przychodni Matki i Dziecka i Laboratorium Centralnego w Szpitalu Pediatrycznym w Bielsku-Białej konieczne jest podjęcie uchwały o przekazaniu dotacji dla Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej.
Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na zwiększenie dostępności do opieki zdrowotnej poprzez modernizacje i wyposażenie Przychodni Matki i Dziecka i Laboratorium Centralnego w Szpitalu Pediatrycznym w Bielsku-Białej. (za-4, przy 4 głosujących).
Projekt uchwały w sprawie nadania Regulaminu Straży Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach omówił Maciej Kołoczek. Poinformował, że w przedłożonym projekcie uchwały uwzględniono zastrzeżenia radnych zgłoszone na sesji Rady Miejskiej i doprecyzowano podległość służbową.  W strukturze organizacyjnej Straży wyodrębniono piony : Pion Dyżurnych, Referat Prewencyjny, Referat Ruchu Drogowego, Pion Administracyjno-Techniczny oraz Pion Finansowo-Kadrowy.  Ze względu na konieczność przekazania księgowości, w tym bilansu i sprawozdania, proponuje się przejęcie ww. spraw od 1 lipca 2010 r.  Sprawy kadrowe mogłyby zostać przejęte do 1 stycznia 2010 r. Jednakże uchwała w sprawie nadania Regulaminu Straży Miejskiej wejdzie w życie dopiero od 1 lipca 2010 r. W związku z tym przejęcie spraw kadrowo-finansowych Straży Miejskiej nastąpi od 1 lipca 2010 r.
Projekt Regulaminu jw. został poprawiony wg sugestii z sesji RM.
Komisja Polityki Społecznej  przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie nadania Regulaminu Straży Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Ad.3)

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował ogólnie o założeniach do projektu budżetu  Gminy na 2010r. Projekt uchwały budżetowej na 2010 rok został opracowany na podstawie ustawy o finansach publicznych z dnia 27 sierpnia 2009 (Dz.U. Nr 157, poz.1240), która zastąpiła dotychczasowe przepisy obowiązujące w tym zakresie, czyli ustawę z dnia 30 czerwca 2005 r. Nie wszystkie nowe unormowania wchodzą w życie z dniem 1 stycznia 2010 roku.
Przepisy dotychczas obowiązującej procedury uchwalenia budżetu w części określającej szczegółowość uchwały budżetowej na rok 2010 znajdują zastosowanie na tyle, na ile też unormowania nie pozostają w sprzeczności z przepisami obowiązującymi od 1 stycznia 2010 roku. 2010. Planowane dochody budżetu gminy wynoszą 107.175.887 zł, w tym  dochody bieżące w wysokości 95.999.661 zł oraz dochody majątkowe w wysokości 11.176.226 zł. W ramach dochodów majątkowych wyodrębniono dotacje w wysokości 3.510.359 zł na budowę MBP z programu „Biblioteka +”,  środki ze źródeł Unii Europejskiej : na projekt pn. ,,Nowoczesna komunikacja w Czechowicach-Dziedzicach - zakup autobusów oraz wdrożenie systemu zarządzania flotą” w wysokości 4.285.173 zł, na  zadanie „Rekultywacja składowiska odpadów komunalnych  - etap II” – 720.000 zł i na zadanie „Przebudowa parku na Osiedlu Północ – 509.662 zł oraz pozostałe dochody tj. dochody ze sprzedaży mienia komunalnego  - 2.000.000 zł oraz z tytułu  przekształcenia prawa użytkowania wieczystego – 10.000 zł.

Planowane wydatki budżetu  wynoszą 119.017.250 zł, w tym wydatki bieżące – 91.500.824 zł oraz wydatki majątkowe – 27.516.426 zł. Wydatki  bieżące obejmują : wynagrodzenia i składki naliczone od wynagrodzeń – 45.467.190 zł, wydatki związane z realizacją zadań statutowych – 26.717.320 zł,  dotacje na zadania bieżące – 7.055.400 zł,  świadczenia na rzecz osób fizycznych – 11.304.231 zł, wydatki na programy i projekty finansowane z udziałem środków,   o których mowa w art. 5 ust 1 pkt 2 i 3 ustawy o finansach publicznych – 286.683 zł, wydatki na obsługę długu publicznego 670.000 zł.

Wydatki majątkowe w wysokości 27.516.426 zł obejmują : inwestycje i zakupy inwestycyjne  w wysokości 24.492.426 z, programy realizowane ze środków Unii Europejskiej w wysokości – 5.655.867 zł oraz zakup i objęcie akcji i udziałów w PIM w wysokości 3.024.000 zł. Wysokość planowanych środków na wydatki majątkowe spowodowała ograniczenie wydatków remontowych. Stąd proponuje się utworzenie rezerwy celowej na remonty placówek oświatowych w wysokości 290.000 zł.

W Wieloletnich Planach Inwestycyjnych wprowadzono zadania, które są ujęte w dotychczasowym WPI. 

Planowany deficyt budżetu wyniesie 11.841.363 zł i zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z zaciąganych kredytów w wysokości 11.841.363 zł. Ze względu na konieczność spłaty zaciągniętych kredytów i pożyczek w wysokości 4.158.637 zł, planowane przychody budżetu na rok 2010 wyniosą 16.000.000 zł.

Proponuje się utworzenie rezerwy ogólnej budżetu w kwocie 400.000 zł. Ponadto  proponuje się utworzenie rezerwy celowej budżetu w kwocie łącznej 1.196.618 zł, w tym  rezerwy na usuwanie skutków klęsk żywiołowych – 10.000 zł, rezerwy na realizację zadań własnych z zakresu zarządzania kryzysowego – 10.000 zł, rezerwa na regulacje płacowe dla nauczycieli – 567.983 zł, rezerwa na odprawy dla pracowników – 150.396 zł, rezerwy na remonty w placówkach oświatowych – 290.000 zł,  rezerwy na zadania jednostek pomocniczych – 168.239 zł. Wydatki na  zadania jednostek pomocniczych gminy wynoszą 957.700 zł, w tym funduszu sołeckiego na łączną kwotę 206.146 zł.
W planowanych wydatkach na 2010r. proponuje się :

Dział 851 Ochrona zdrowia

Zwalczanie narkomanii    - dotacje wg programu
 25 000 zł

Przeciwdziałanie alkoholizmowi

 a/ wydatki bieżące w wysokości
643 500 zł

    w tym:

    - fundusz socjalny
4 500 zł

    - media 
12 100 zł                                    

    - dotacje wg programu 
25 000 zł

    - jednostki pomocnicze
3 500 zł

Pozostała działalność

a/ wydatki bieżące
 2 592 zł . Zadania zlecone.

Dział 852 Pomoc społeczna

 Rozdz.85202 Domy pomocy społecznej

a/ wydatki bieżące w wysokości 1 258 189 zł

Koszty utrzymania DPS „Złota Jesień”
666 830 zł

Dopłata do pensjonariuszy
591 359 zł

b/ wydatki majątkowe
5 160 000 zł

w tym:

Budowa domu spokojnej starości "Złota Jesień"
5 160 000 zł

Rozdz.85203 Ośrodki wsparcia

a/ wydatki bieżące w wysokości
                       955 384 zł
Rozdz.85212 Świadczenia rodzinne, zaliczka alimentacyjna

                      oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe

                      z ubezpieczenia społecznego

a/ wydatki bieżące 
7 804 374 zł

Zadania zlecone
7 699 400 zł

Rozdz.85213 Składki na ubezpieczenie zdrowotne

                      opłacane za osoby pobierające niektóre 

                      świadczenia z pomocy społecznej,
         

                      niektóre świadczenia rodzinne  oraz za osoby 

                      uczestniczące w centrum integracji społecznej

a/ wydatki bieżące w wysokości
38 500 zł

Zadania zlecone
7 900 zł.  Zadania własne dotowane
29 600 zł

Rozdz.85214 Zasiłki i pomoc w naturze oraz składki 

                      na ubezpieczenia emerytalne i rentowe

a/ wydatki bieżące 
980 424 zł

    w tym: 

    zadania własne
            752 724 zł     

    zadania własne dotowane
217 700 zł

  - dotacje
10 000 zł

Rozdz.85215 Dodatki mieszkaniowe

a/ wydatki bieżące w wysokości 1 070 000 zł

Rozdz. 85216 Zasiłki stałe

a/ wydatki bieżące w wysokości
350 100 zł

Zadania własne dotowane.

Rozdz.85219 Ośrodki pomocy społecznej

a/ wydatki bieżące w wysokości   2 141 003 zł

Rozdz.85228 Usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze

a/ wydatki bieżące w wysokości
  307 060 zł

Zadania własne  
   241 260 zł.    Zadania zlecone
65 800 zł

Rozdz.85295 Pozostała działalność

    a/ wydatki bieżące w wysokości
   470 416 zł

    w tym:

   - dotacje dla organizacji pozarządowych
83 000 zł

   - środki jednostek pomocniczych
4 000 zł

   - Projekt pt. "Pomagać aktywnie - promocja aktywnej 

     integracji w Gminie Czechowice – Dziedzice”
280 366 zł

Dział 854 Edukacyjna opieka wychowawcza

Rozdz.85401 Świetlice szkolne

a/ wydatki bieżące w wysokości
            927 846 zł

Rozdz.85412 Kolonie i obozy oraz inne formy wypoczynku dzieci

                      i młodzieży szkolnej, a także szkolenia młodzieży

a/ wydatki bieżące w wysokości
147 601 zł

    w tym:

    - dotacje dla organizacji pozarządowych 
96 200 zł

 Rozdz.85415 Pomoc materialna dla uczniów

a/ wydatki bieżące w wysokości
             232 225 zł


Rozdz.85418 Przeciwdziałanie i ograniczanie skutków

                      patologii społecznej

a/ wydatki bieżące 
81 500 zł

    w tym:

   - dotacje dla organizacji pozarządowych
                       81 500 zł.

Łukasz Dobucki zapytał  jakie są projekty zagospodarowania budynku przy ul.Hutniczej  po wyprowadzeniu DPS” Złota Jesień”?

Maciej Kołoczek poinformował, że nie ma  na dziś propozycji zagospodarowania budynku po „Złotej Jesieni”.

Jerzy Durajczyk zapytał, czy rodziny pensjonariuszy DPS partycypują w kosztach utrzymania podopiecznych DPS „Złota Jesień”?
Maciej Kołoczek podał, iż koszt utrzymania 1 pensjonariusza domu pomocy społecznej wynosi ok. 2.400 zł / m-c.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek dodała, że wg informacji Dyrektora OPS koszt utrzymania pensjonariuszy DPS wynosi 666.830 zł/ rok. W ramach ww. kwoty są nie tylko pensjonariusze „Złotej Jesieni”, ale również  mieszkańcy naszej gminy przebywający w placówkach pomocy społecznej poza granicami Czechowic-Dziedzic. Chcąc podać precyzyjnie koszt utrzymania pensjonariusza DPS”Złota Jesień” należy kwotę 2.400 zł x 12 m-cy : 19 osób.

Na tym posiedzenie Komisji zakończono. Komisja trwała do godz. 18,00.

Protokół Renata Gabryś
Ustalenia końcowe z posiedzenia Komisji Polityki Społecznej.
I.Opinie do programu   najbliższej sesji Rady Miejskiej w dniu 8 grudnia 2009r.
1/Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie skorzystania z pierwszeństwa zakupu udziałów. ( za-4, przy 4 głosujących).
2/Komisja Polityki Społecznej przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Czechowice-Dziedzice z PKP S.A. Oddział Dworce Kolejowe z siedzibą w Warszawie umowy dzierżawy nieruchomości zabudowanej obiektami dworca PKP Czechowice-Dziedzice.
3/Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009. ( za-4, przy 4 głosujących).
4/Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dalszą dzierżawę działek stanowiących własność Gminy Czechowice-Dziedzice. ( za-4, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 4 głosujących).

5/Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na zwiększenie dostępności do opieki zdrowotnej poprzez modernizacje i wyposażenie Przychodni Matki i Dziecka i Laboratorium Centralnego w Szpitalu Pediatrycznym w Bielsku-Białej. (za-4, przy 4 głosujących).

6/Komisja Polityki Społecznej  przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie nadania Regulaminu Straży Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Polityki Społecznej przyjmuje sprawozdanie z realizacji Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Czechowice – Dziedzice za lata 2007-2008. ( za-4, przy 4 głosujących).









Przewodniczący Komisji
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