Protokół Nr 56 /09

z posiedzenia Komisji Polityki Społecznej  Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 8 grudnia  2009r.
Obecni: członkowie: członkowie Komisji Polityki Społecznej wg załączonej listy obecności.
Tematyka posiedzenia:

1/ Opiniowanie projektu budżetu Gminy na 2010r.  ze szczególnym uwzględnieniem  działu 851 Ochrona zdrowia, 852 Opieka społeczna i 854 Edukacyjna opieka wychowawcza.

Posiedzenie Komisji odbyło się w przerwie w sesji Rady Miejskiej, w budynku Urzędu Miejskiego w pokoju nr 206 przy Pl. Jana Pawła II 1 w Czechowicach-Dziedzicach. 

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk.

Na początek Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk  na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia ( 5 obecnych, na 5 wg składu osobowego).

Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk  przypomniał członkom Komisji, iż w dniu 2 grudnia 2009r. zapoznano się z projektem budżetu Gminy na rok 2010.

Następnie przedstawił projekt opinii do projektu budżetu na 2010r.

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt budżetu Gminy na 2010r. ze szczególnym uwzględnieniem Działu 801 Ochrona Zdrowia , działu 852 Opieka Społeczna i Działu 854 Edukacyjna Opieka Wychowawcza.

Głosowanie ww. opinii: za-5, przy 5 głosujących.

Na tym posiedzenie Komisji zakończono. 

Protokół Renata Gabryś

Opinia Komisji Polityki Społecznej do projektu budżetu Gminy na rok 2010.
Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt budżetu Gminy na 2010r. ze szczególnym uwzględnieniem Działu 801 Ochrona Zdrowia , Działu 852 Opieka Społeczna i Działu 854 Edukacyjna Opieka Wychowawcza.

Głosowanie ww. opinii: za-5, przy 5 głosujących.
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