P R O T O K Ó Ł  Nr  58/09

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 3 marca 2009 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji, Burmistrz Marian Błachut, Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek, Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek , Dyrektor ZOPO Andrzej Kamiński - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1  ).

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 6 radnych, na 6 wg składu osobowego ).

Komisja rozpoczęła się o godz. 13.00 w sali nr 003 Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1.

Tematyka posiedzenia :
================
1. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w dniu 10 marca 2009 roku.

2. Sprawy bieżące.

Ad. 1

1) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009 przedstawiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek.

W § 1  proponuje się zwiększenie dochodów budżetu Gminy o kwotę  308.768 zł, w tym z tytułu zwiększenia subwencji oświatowej o kwotę 291.738 zł oraz z tytułu zwrotów dotacji z zadań zleconych z zakresu pomocy społecznej wykorzystywanych niezgodnie z przeznaczeniem lub pobranych w nadmiernej wysokości o kwotę 17.030 zł. 
W § 2 proponuje się zwiększenia wydatków budżetu Gminy o kwotę 2.967.768 zł.

W związku ze zwiększoną kwotą subwencji ogólnej proponuje się zwiększyć wydatki bieżące w dziale 801 Oświata i wychowanie, w tym na szkoły podstawowe o kwotę 141.738 zł oraz na gimnazja o kwotę 150.000 zł z przeznaczeniem na planowane w 2009 roku regulacje płacowe. 

W związku ze zwrotem dotacji z lat poprzednich  w zakresie zadań zleconych proponuje się  zwiększenie o 10.000 zł  wydatków w dziale 852 Pomoc społeczna, rozdz. 85214 Zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe.
W związku z niewykorzystaniem środków finansowych w 2008 roku na zadaniach inwestycyjnych, proponuje się zwiększyć wydatki majątkowe na 2009 rok. 
W dziale 801 Oświata i wychowanie proponuje się zwiększenie wydatków na budowę sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej Nr 2 w Ligocie o kwotę 367.000 zł . Ponadto w związku z możliwością otrzymania dotacji i pożyczki z WFOŚiGW proponuje się zwiększenie wydatków majątkowych na termomodernizację Szkoły Podstawowej Nr 2 w Ligocie o kwotę 298.000 zł.

W dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska proponuje się zwiększenie środków finansowych na budowę  kanalizacji sanitarnej w rejonie ul. Rumana o kwotę 664.000 zł, m. in. z przeznaczeniem na wykonanie robót dodatkowych związanych z kolizją kanału sanitarnego z kanałem deszczowym, co spowodowało konieczność przebudowy kanalizacji deszczowej.
W dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego proponuje się zwiększenie środków finansowych na przebudowę Miejskiego Domu Kultury  o kwotę 1.337.000 zł, z przeznaczeniem między innymi na wykonanie  robót   dodatkowych (wykonanie wieńca obrotowego ze wzmocnieniem, kompleksowe rozwiązanie instalacji wentylacyjno – klimatyzacyjnej MDK, wykonanie wzmocnienia podparcia płyt korytkowych w wieńcu poprzecznym, rozebranie kanałów wentylacyjnych w rozbieranych piwnicach).

W § 3 proponuje się dokonanie zmian w Załączniku Nr 5 „Zestawienie dochodów i wydatków oraz źródeł finansowania deficytu budżetowego w 2009 roku”. Proponuje się zwiększenie deficytu budżetowego o kwotę 2.659.000 zł. Zwiększa się przychody z tytułu wolnych środków o kwotę 2.361.000 zł i pożyczki na termomodernizację SP-2 Ligota o kwotę 298.000 zł.
W § 4 przedstawiono stan budżetu Gminy po dokonanych zmianach.

W § 5 proponuje się dokonanie przeniesień pomiędzy działami i rozdziałami po stronie wydatków.
W związku z niewykorzystaniem wszystkich środków finansowych  na projekt przebudowy boiska na terenie MOSiR, pozostałą kwotę po realizacji zadania w wysokości 30.000 zł proponuje się przesunąć z działu 926 Kultura fizyczna i sport  do działu 801 Oświata i wychowanie, z przeznaczeniem na wykonanie robót dodatkowych związanych z przebudową kanalizacji deszczowej, rozdzielni i instalacji elektrycznej  przy budowie sali gimnastycznej w SP Nr 2 w Ligocie.
Proponuje się zmniejszyć wydatki bieżące w dziale 600 Transport 
i łączność rozdz. 60016 Drogi publiczne gminne o kwotę 60.000 zł ze środków dla Sołectw Ligota – 50.000 zł i Osiedla Dziedzice – 10.000 zł i zwiększyć wydatki majątkowe w rozdziale 60014 Drogi publiczne powiatowe o kwotę 60.000 zł na dofinansowanie modernizacji dróg powiatowych tj. projekt chodnika w ul. Legionów od ul. Waryńskiego do mostu na rzece Wiśle – 10.000 zł i budowa chodnika w ul. Bronowskiej do skrzyżowania z ul. Zabrzeską – 50.000 zł.
W § 6 proponuje się dokonanie przeniesień w ramach rozdziału. W związku z możliwością uzyskania pożyczki na  zadanie „Termomodernizacja Szkoły Podstawowej Nr 2 w Ligocie”, proponuje się zwiększenie jego zakresu rzeczowego i przesunięcie z wydatków bieżących kwoty 90.047 zł do wydatków inwestycyjnych.

W § 8 proponuje się wprowadzenie zmian z załączniku 6a „Wieloletnie plany inwestycyjne Gminy Czechowice-Dziedzice” oraz dokonuje zmiany zapisów w planowanych zadaniach poprzez uaktualnienie wartości zadań wykonywanych w latach poprzednich.  Jednocześnie zmienia się  nazwę zadania:  „Budowa parku na osiedlu Północ w Czechowicach – Dziedzicach” 
na „Zagospodarowanie terenu przy osiedlu Północ w Czechowicach – Dziedzicach”, celem ujednolicenia nazewnictwa WPI z opracowywaną dokumentacją na dofinansowanie zadania w ramach Programu Rozwoju Subregionu Południowego.  

W § 9 Proponuje się wprowadzenie zmian w załączniku Nr 10 „Szczegółowe zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej” na rok 2009. Wprowadza się środki pieniężne niewykorzystane w roku 2008 w wysokości 23.522 zł oraz zwiększa się wydatki 
o wprowadzoną kwotę z przeznaczeniem na wykonywanie interwencyjnych analiz i prac w przypadku wystąpienia zagrożenia w środowisku oraz wspomaganie systemów kontrolno – pomiarowych.                   

W § 10 proponuje się wprowadzenie zmian w załączniku nr 11 „Plan przychodów i wydatków rachunku dochodów własnych na 2009 r.”. W dziale 801 Oświata i wychowanie rozdział 80104 Przedszkola zwiększa się stan środków pieniężnych na 1.01.2009 r. i planowane wydatki o kwotę 39.741 zł, a w rozdz. 80148 Stołówki szkolne zwiększa się stan środków pieniężnych i planowane wydatki o kwotę 30.949 zł. 

W § 11 proponuje się wprowadzenie zmian w załączniku Nr 12 „Szczegółowe zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na 2009 rok”. Wprowadza się środki pieniężne niewykorzystane w roku 2008 oraz zwiększa się wydatki 
o kwotę 354.698 zł z przeznaczeniem na zapłacenie zeszłorocznej, nieterminowo wykonanej roboty, skanowanie dokumentów będących w zasobie geodezyjnym oraz przetworzenie analogowych map na postać cyfrową.
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał, czy zwiększona subwencja oświatowa obejmuje planowane regulacje płacowe dla nauczycieli. 

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński wyjaśnił, że zwiększenie subwencji oświatowej dla gminy wynika z przeliczenia środków finansowych na oświatę przez ministerstwo. Nie oznacza to jednak zabezpieczenia środków finansowych na planowane regulacje płacowe dla nauczycieli. Skutki finansowe podwyżek płac będzie można oszacować po ustaleniu kwot wynagrodzenia dla nauczycieli wg stopnia awansu nauczycielskiego.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, że w budżecie gminy na rok 2009 zabezpieczono środki finansowe na płace z pochodnymi w oświacie, lecz bez planowanych regulacji płacowych. Założono także, że podatek dochodowy od osób fizycznych oraz składki ZUS będą płacone za miesiąc grudzień w następnym roku.
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zwrócił się o wyjaśnienie zakresu planowanej termomodernizacji Szkoły Podstawowej Nr 2 w Ligocie.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek wyjaśnił, że w budżecie Gminy na rok 2009 w ramach wydatków remontowych realizowanych przez ZOPO zaplanowano kwotę 100.000 zł na wykonanie termomodernizacji SP-2 Ligota.   ZOPO zleciło wykonanie audytu energetycznego, który wykazał duże straty ciepła. W związku z możliwością złożenia wniosku do WFOŚiGW o dotację i pożyczkę na termomodernizację obiektów szkolnych, zaproponowano zwiększenie zakresu rzeczowego zadania tj. docieplenie stropodachu,  wymiana instalacji cieplnej w szkole, wymiana drzwi, montaż sterowników higrosterowalnych.
Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński wyjaśnił, że w związku z realizowaną budową sali gimnastycznej w SP-2 Ligota zostanie ocieplona jedna ściana obiektu. Planowana termomodernizacja umożliwi ocieplenie dodatkowych trzech ścian szkoły, a dodatkowo zostanie ocieplony dach i wymieniana instalacja centralnego ogrzewania w budynku ( piec c.o. jest wymieniony ).  Zaplanowana w budżecie gminy na rok 2009 kwota 100.000 zł na termomodernizację jest niewystarczająca, gdyż sam koszt ocieplenia trzech ścian budynku szkoły wynosi ok. 160.000 zł. W związku z możliwością otrzymania dotacji i pożyczki z WFOŚiGW zaproponowano zwiększenie zakresu rzeczowego zadania.  W styczniu br. ZOPO zleciło wykonanie audytu energetycznego szkoły, który został przekazany 10.02.2009 r.  Audyt ten wykazał duże straty ciepła w obiekcie szkoły. W związku z tym zasadne jest wykonanie proponowanej termomodernizacji SP-2.
Członek komisji Alicja Ogiegło zapytała, czy po zakończeniu termomodernizacji szkoły, w tym wymianie instalacji centralnego ogrzewania, przewiduje się wykonanie malowania pomieszczeń w szkole. 
Członek komisji Bożena Głąbek zapytała, czy przewiduje się wymianę instalacji elektrycznej w szkole, która nie spełnia wymaganych norm dla obiektów szkolnych.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek wyjaśnił, że na razie nie przewidziano malowania ścian po zakończeniu inwestycji w SP-2 Ligota. W ramach protokołu konieczności, inwestor będzie proponował zwiększenie o 30.000 zł środków finansowych na realizację zadania, co umożliwi częściową wymianę instalacji elektrycznej w szkole. 

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński poinformował, że brakuje także środków finansowych na modernizację zaplecza kuchennego szkoły – ok. 20.000 zł.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zwrócił się o przedstawienie stanu zaawansowania prac związanych z budową sali gimnastycznej w SP-2 Ligota i zapytał, czy zadanie zostanie wykonane w terminie przewidzianym w umowie z wykonawcą.  Zapytał także, czy środki finansowe zaplanowane na przebudowę Miejskiego Domu Kultury są wystarczające na realizację inwestycji.
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że wszystkie zadania inwestycyjne rozpoczęte w ubiegłym roku, w tym budowa sal gimnastycznych w SP-2 Ligota i SP-3 oraz przebudowa MDK, powinny zostać wykonane w terminie przewidzianym w umowach na realizację ww. inwestycji.  Nie wykorzystanie wszystkich środków finansowych zaplanowanych na budowę sali gimnastycznej w SP-2 Ligota i przebudowę MDK wynika z różnych przyczyn np. nie rozliczenia faktur do końca ubr. za wykonane roboty itp.  
Zaplanowane środki finansowe na przebudowę Miejskiego Domu Kultury są wystarczające na wykonanie inwestycji. Roboty dodatkowe będą wykonane w ramach posiadanych środków finansowych.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009 ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, przy 5 głosujących ).
2) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice omówił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. W związku z wejściem w życie nowej ustawy o pracownikach samorządowych, istnieje potrzeba dostosowania Statutu Gminy do nowych uregulowań prawnych.  W obowiązującej od 1 stycznia 2009 r. ustawie o pracownikach samorządowych m.in. inaczej rozłożone zostały uprawnienia z zakresu prawa pracy w stosunku do Burmistrza. Obecnie czynności  z zakresu prawa pracy wobec Burmistrza, związane z nawiązaniem i rozwiązaniem stosunku pracy, wykonuje Przewodniczący Rady, a pozostałe czynności – wyznaczona przez Burmistrza osoba zastępująca lub Sekretarz Miasta, z tym, że wynagrodzenie Burmistrza ustala Rada, w drodze uchwały. Na ostatniej sesji Rada Miejska uchyliła uchwałę upoważniającą Przewodniczącego rady Miejskiej do dokonywania czynności z zakresu prawa wobec Burmistrza.

Ponadto, nowa ustawa zawiera wszystkie podstawowe uregulowania z zakresu prawa pracy dla pracowników samorządowych. Ponieważ zgodnie z zasadami legislacji nie powinno się powielać przepisów ustawowych w innych aktach prawnych, proponuje się wykreślenie w Statucie Gminy dotychczasowego rozdziału XI Pracownicy samorządowi.
Przedłożony projekt uchwały ma charakter porządkujący.
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, przy 5 głosujących ).

3) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia dziennych stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice przedstawiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek. W związku ze zmianą nazwy Miejskiego Klubu Sportowego na Klub Sportowy Judo Czechowice-Dziedzice istnieje konieczność zmiany ww. inkasenta w uchwale w sprawie ustalenia dziennych stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia dziennych stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, przy 5 głosujących  ).
4) Projekt zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia składu osobowego Rady Programowej Biuletynu Samorządowego. Z dniem 1 lutego 2009 r. w Urzędzie Miejskim został powołany międzywydziałowy zespół ds. promocji miasta, kultury i sportu,  na czele którego stanął Zastępca Burmistrza Maciej Kołoczek W skład ww. zespołu wchodzi m.in. redaktor naczelny Biuletynu Samorządowego. Celem utrzymania porządku organizacyjnego w Urzędzie Miejskim, proponuje się by przedstawicielem Burmistrza w Radzie Programowej BS został Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek, w miejsce Sekretarza Miasta Marka Gazdy.
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zwrócił się o przybliżenie zadań powołanego w Urzędzie Miejskim międzywydziałowego zespołu ds. promocji miasta, kultury i sportu i planowanego powołania Wydziału ds. Promocji Miasta, Kultury i Sportu.
Z-ca Burmistrza Maciej  Kołoczek poinformował, że Zarządzeniem Kierownika Urzędu Miejskiego powołano międzywydziałowy zespół ds. promocji miasta, kultury i sportu,  którego zadaniem jest koordynowanie prac w zakresie promocji, kultury i sportu.  W skład zespołu wchodzą pracownicy, którzy dotychczas wykonywali i wykonują zadania  z tego zakresu, w tym Paweł Mizera – redaktor naczelny Biuletynu Samorządowego, Renata Nawrocka z Wydziału Spraw Obywatelskich, zajmująca się kulturą i sportem, Patrycja Janik zajmująca się stroną internetową Urzędu Miejskiego oraz czasowo Gabriela Partyka. Zespół będzie funkcjonował do czasu formalnego utworzenia w strukturze organizacyjnej Urzędu Miejskiego wydziału ds. promocji.  Utworzenie nowego wydziału będzie możliwe po zaadaptowaniu pomieszczeń po hurtowni tkanin na Placu Jana Pawła II. 
Członek komisji Alicja Ogiegło zapytała, czy utworzenie nowego wydziału ds. promocji wiąże się ze wzrostem zatrudnienia w Urzędzie Miejskim, w tym w wydziałach, których pracownicy przejdą do nowego wydziału. 
Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że przewiduje się tylko zatrudnienie naczelnika wydziału ds. promocji, ponieważ wydział będzie tworzony na bazie międzywydziałowego zespołu ds. promocji miasta, kultury i sportu. Odejście pracowników do nowego wydziału nie wiąże się z zatrudnieniem nowych osób w Wydziale Spraw Obywatelskim i w Wydziale Organizacyjnym i Kadr UM, ponieważ pracownicy ci przechodzą wraz z realizowanymi w tych wydziałach zadaniami. 
Członek komisji Alicja Ogiegło zapytała, czy dzierżawca lokalu użytkowego przy Placu Jana Pawła II, jest poinformowany o wypowiedzeniu umowy najmu.
Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek wyjaśnił, że umowa dzierżawy na hurtownię tkanin była przedłużana i ostatecznie kończy się w końcu marca 2009 roku. Dzierżawca lokalu z odpowiednim wyprzedzeniem był poinformowany o nie przedłużeniu umowy dzierżawy i miał czas na przygotowanie się do zmiany lokalu. 
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego Rady Programowej Biuletynu Samorządowego ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, przy 5 głosujących ).
5) Projekt uchwały w sprawie zmian w  podziale Gminy Czechowice-Dziedzice na stałe obwody głosowania przedstawił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. W związku z wyborami do Parlamentu Europejskiego proponuje się dokonanie zmian w podziale na stałe obwody do głosowania. Tego typu zmiany dokonuje się najpóźniej w 45 dniu przed dniem wyborów. Proponowane zmiany w podziale na stałe obwody do głosowania  uwzględniają postulaty zgłaszane przez Ogólne Zebranie Mieszkańców Osiedla „Północ” oraz wynikają z potrzeby uściślenia ulic w obwodach do głosowania nr 6 i nr 7 w obrębie Osiedli „Dziedzice” i „Północ” zgodnie z nowymi statutami osiedli oraz nadaniem nowych nazw ulicom i rondu.
Wnioskowane zmiany nie zmieniają właściwości okręgów wyborczych utworzonych dla wyboru Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach. Nie ulega zmianie także jednolita norma przedstawicielstwa, o której mowa w art. 92 ust. 2 ordynacji wyborczej do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw.

 Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć wskazał na potrzebę upowszechnienia wśród mieszkańców informacji nt. zmiany granic obwodów do głosowania. 
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w  podziale Gminy Czechowice-Dziedzice na stałe obwody głosowania ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, przy 5 głosujących ).
6) Projekt uchwały w sprawie podjęcia działań zmierzających do zawarcia przez Gminę Czechowice – Dziedzice z PKP S.A.  Oddział  Dworce Kolejowe z siedzibą w Warszawie umowy dzierżawy nieruchomości zabudowanej obiektami dworca PKP Czechowice – Dziedzice przedstawił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. Przedłożony projekt uchwały ma charakter intencyjny, a jej celem jest wsparcie działań Burmistrza związanych z wydzierżawieniem budynku dworca kolejowego. Gmina uzyskała zapewnienie dofinansowania w ścieżce pozakonkursowej Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007-2013 projektu „Kolej na przedsiębiorczość – przebudowa dworca kolejowego w Czechowicach-Dziedzicach” o wartości - 3.900.000 zł. Warunkiem podpisania umowy o dofinansowanie jest złożenie wniosku aplikacyjnego w bieżącym roku. Wraz z wnioskiem powinna zostać dostarczona niezbędna dokumentacja techniczna i studium wykonalności. Wnioskodawca musi się również legitymować prawem dysponowania przedmiotową nieruchomością na cele budowlane.

W związku z tym warunkiem koniecznym wykorzystania środków UE na rewitalizację dworca PKP w Czechowicach-Dziedzicach jest przejęcie prawa własności do niego od spółki PKP Oddział Dworce Kolejowe lub długoletnia dzierżawa. Szybkie uzyskanie prawa dysponowania tą nieruchomością da podstawę do zabezpieczenia środków budżetowych na opracowanie niezbędnej dokumentacji i terminowe złożenie wniosku aplikacyjnego. Podjęcie uchwały intencyjnej wzmocni stanowisko Gminy Czechowice-Dziedzice w negocjacjach z Polskimi Kolejami Państwowymi. Z uwagi na skomplikowanie procedur PKP i ich czasochłonność, zasadne jest okazanie determinacji i jednomyślności władz samorządowych w dążeniu do szybkiego i pozytywnego rozstrzygnięcia tej sprawy.
Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny zapytał, czy prowadzone są rozmowy z PKP nt. przejęcia przez gminę terenów kolejowych wzdłuż ul. Kolejowej, co umożliwiłoby utworzenie nowych miejsc parkingowych w centrum miasta.

Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, że tereny wzdłuż ul. Kolejowej są administrowane przez Zakład Gospodarki Nieruchomościami PKP. Prowadzone są rozmowy z ww. zakładem w sprawie przejęcia przez gminę terenów kolejowych wzdłuż ul. Kolejowej. 
Odnosząc się do  dworca kolejowego wyjaśnił, że nie ma możliwości przejęcia przez gminę tego obiektu za symboliczną złotówkę. PKP wyraża jedynie zgodę na przekazanie samorządom dworców małych lub nieczynnych dworców kolejowych, których funkcjonowanie nie ma uzasadnienia ekonomicznego.  W związku z tym istnieje tylko możliwość wydzierżawienia dworca na 29 lat. W województwie śląskim tylko dworzec kolejowy w Będzinie został przekazany miastu w dzierżawę.
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu zapoznała się z projektem uchwały w sprawie podjęcia działań zmierzających do zawarcia przez Gminę Czechowice – Dziedzice z PKP S.A.  Oddział  Dworce Kolejowe z siedzibą w Warszawie umowy dzierżawy nieruchomości zabudowanej obiektami dworca PKP Czechowice – Dziedzice.
Ad.2

Członek komisji Alicja Ogiegło zapytała, czy wykonana w ubr. klimatyzacja budynku ZOPO była przewidziana w planie finansowym jednostki na 2008 r.
Wskazała, że w sytuacji braku środków finansowych na wydatki rzeczowe w placówkach oświatowych, powinno się rozważyć, czy wykonanie klimatyzacji ZOPO było najpilniejszym zadaniem. 
Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński wyjaśnił, że klimatyzację w pomieszczeniach ZOPO wykonano w ramach środków na usługi. Zadanie to nie było wyodrębnione w planie finansowym jednostki na 2008 r. Koszt wykonania klimatyzacji wyniósł ok. 20.000 zł.

Członek komisji Alicja Ogiegło zapytała, czy nie było innych pilniejszych zadań do wykonania przez ZOPO. Zwróciła się o wyjaśnienie, czy zostały niewykorzystane środki finansowe na wynagrodzenia  w oświacie na 2008 r.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, że środki na wynagrodzenia w placówkach oświatowych zostały w całości wykorzystane. Pozostały tylko środki finansowe z dotacji na naukę języka angielskiego i niewykorzystane środki finansowe muszą być zwrócone do Urzędu Wojewódzkiego.  Poinformowała także, że na 2009 rok przechodzą płatności z tytułu pochodnych od wynagrodzeń za miesiąc grudzień 2008 roku.
Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński wyjaśnił, że kwota dotacji na naukę języka angielskiego była ustalona wg stawki 40 zł za godzinę, podczas gdy wynagrodzenie było płacone wg stawki nauczycielskiej. Spowodowało to zmniejszenie kosztów realizacji zadania i konieczność zwrotu niewykorzystanych środków finansowych.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć poinformował, że w związku pismem spółki Poloplast w sprawie dofinansowania przez gminę kosztów oświetlenia Pałacu Kotulińskich przedłożonym na poprzednim posiedzeniu komisji, Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do Burmistrza o przeanalizowanie możliwości sfinansowania tego zadania z budżetu gminy.  

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu zwraca się do Burmistrza o przeanalizowanie możliwości dofinansowania z budżetu gminy wykonania oświetlenia elewacji frontowej i parkowej Pałacu Kotulińskich wraz z otaczającym go parkiem ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Następnie Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć przedstawił odpowiedź Burmistrza na zapytania zgłoszone na Komisji w dniu 17.02.2009 r. dotyczące środków finansowych na wyposażenie sali gimnastycznej w GP-2 oraz kar nałożonych na wykonawcę inwestycji z tytułu nieterminowego zakończenia inwestycji, a także wykazu placówek oświatowych, w których w br. odbędą się konkursy na dyrektorów ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ).
Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek wyjaśnił, że w związku z nieterminowym zakończeniem budowy sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 2, Gmina dokonała potrącenia z wynagrodzenia wykonawcy wszystkich kar przewidzianych w umowie.  

Środki finansowe w wysokości 20.000 zł na dodatkowe wyposażenie sali gimnastycznej zostały rozdysponowane wg potrzeb dyrektora szkoły na najważniejsze zadania. 
Konkursy na dyrektorów szkół gminnych odbędą się w dniach 20 i 21 kwietnia 2009 roku, a w przedszkolach – 30 czerwca 2009 roku.
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał, czy zostały usunięte wszystkie usterki w sali gimnastycznej w GP-2 i czy sala została dopuszczona do użytkowania.
Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że sala gimnastyczna w GP-2 została dopuszczona do użytkowania przez Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego z dniem 8 grudnia 2008 roku. Wskazane usterki w sali zostały usunięte, a ponadto w okresie gwarancji będą na bieżąco usuwane przez wykonawcę. 

Członek komisji Bożena Głąbek zapytała, czy usunięto usterkę dotyczącą nierówności wykładziny podłogowej.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek wyjaśnił, że rozpatrywano kwestię nierówności wykładziny w sali, lecz nie stwierdzono uchybień w tym zakresie.
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć przedstawił odpowiedź Burmistrza na pismo mieszkańców Ligoty Centrum w sprawie budowy przedszkola w Ligocie Centrum ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 3 ).

Poinformował, że Młodzieżowa Rada Miejska w Tarnowie na początku września 2009 roku organizuje spotkanie przedstawicieli młodzieżowych rad z całej Polski. Organizator ponosi koszty dojazdu, zakwaterowania i wyżywienia. 

W związku z upływem IV kadencji Młodzieżowej Rady Miejskiej w dniu 15 marca 2009 r. Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził przeprowadzenie nowych wyborów do Rady Młodych w terminie do 7 kwietnia 2009 roku. W terminie do 21 kwietnia 2009 roku uprawnione podmioty mają przedłożyć informację o wybranym przedstawicielu.

Członek komisji Alicja Ogiegło zapytała, czy będą dodatkowe pomieszczenia dla Przedszkola Publicznego Nr 10, w związku z utworzeniem dodatkowego oddziału. 
Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński poinformował, że nie przewiduje się przekazania dla potrzeb Przedszkola Publicznego Nr 10 dodatkowych pomieszczeń, ponieważ nie ma możliwości wysiedlenia obecnego dzierżawcy tych pomieszczeń.  Jeżeli w nowym roku szkolnym będzie zapotrzebowanie na utworzeniu dodatkowego oddziału przedszkolnego w PP-10, to podobnie jak w bieżącym roku szkolnym zajęcia będą się odbywały w zaadaptowanej sali gimnastycznej.

Członek komisji Alicja Ogiegło przypomniała, że w ubr. podczas objazdu placówek oświatowych informowano komisję, że istnieje możliwość przekazania dla potrzeb PP-10 pomieszczeń po filii świetlicy profilaktyczno-wychowawczej, co umożliwiłoby utworzenie dodatkowego oddziału przedszkolnego. Zwróciła uwagę, że gmina poniosła koszty remontu pomieszczeń dla świetlicy, w tym sanitariatów, a obecnie zostały one wynajęte firmie krawieckiej. Stwierdziła, że nie należało robić nadziei na pozyskanie dodatkowych pomieszczeń dla przedszkola. Wskazała, że istnieje duże zapotrzebowanie na miejsca w przedszkolu.
Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński zwrócił uwagę, że zapotrzebowanie na miejsca w przedszkolu jest nie tylko w PP-10, lecz także w innych placówkach. Utworzenie dodatkowego oddziału wymaga środków finansowych na przystosowanie pomieszczeń dla potrzeb przedszkola. W związku ze zwolnieniem się pomieszczeń po mieszkaniu w Przedszkolu Publicznym Nr 3 potrzebne są środki finansowe na adaptację tych pomieszczeń dla potrzeb tej placówki. Zwrócił uwagę, że istnieje także  możliwość zapisania dziecka do oddziału przedszkolnego w szkołach. 
Nabór dzieci do przedszkola jeszcze się nie zakończył i nie wiadomo, czy w PP 10 będzie potrzeba utworzenia dodatkowego 7 oddziału.
Członek komisji Alicja Ogiegło stwierdziła, że oddziały przedszkolne w szkołach nie stwarzają takich samych warunków dla dziecka jak przedszkola. W związku z tym powinno się stworzyć możliwości pobytu dziecka w przedszkolu, a nie w szkole.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował o przygotowywanych zmianach w odpłatności za pobyt dziecka w przedszkolu.  Poinformował, że rozważa się wprowadzenie ulg w przypadku korzystania z przedszkola przez dwóch lub więcej dzieci. Odpłatność za drugie dziecko wynosiłoby 75% opłaty  stałej wynoszącej obecnie 112,60 zł ( do września 2009 r. – 127,60 zł ), a za trzecie i kolejne dziecko – 50% ww. opłaty. ( w załączeniu projekt uchwały wraz z informacją nt. proponowanych zmian – załącznik nr 4 ).
Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny zapytał, czy w oddziałach przedszkolnych w szkołach będzie pobierana opłata stała i czy jest podstawa prawna do naliczania tego typu opłaty.
Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński wyjaśnił, że zgodnie z ustawą oddział zerowy w szkole traktowany jest tak samo jak przedszkole. Dotychczas nie pobierano opłaty za pobyt dziecka „zerówce”, ponieważ zajęcia powyżej 5 godzin realizowano jako zajęcia świetlicowe. Po wydłużeniu czasu pracy oddziałów przedszkolnych w szkołach będzie pobierana opłata stała, tak jak za pobyt dziecka w przedszkolu. 
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zwrócił uwagę, że mieszkańcy mogą mieć zastrzeżenia do pobierania opłaty stałej za pobyt dziecka w oddziale przedszkolnym w szkole, ponieważ uważają, że nauka w szkole jest bezpłatna. 

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński stwierdził, że proponuje się by przedłożone zmiany dot. odpłatności za pobyt dziecka w przedszkolu weszły w życie od 1 września 2009 roku. Wymagałoby to podjęcia uchwały do końca września br.
Poinformował, że proponowane zmiany były konsultowane z dyrektorami przedszkoli. Dyrektorzy zaproponowali, by opłata była naliczana od nowego roku szkolnego, a nie od nowego roku kalendarzowego, gdy Minister Pracy i Polityki Socjalnej ogłasza wysokość minimalnego wynagrodzenia. 

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał, czy wykonano symulację ekonomiczną skutków proponowanych zmian zasad odpłatności za pobyt dziecka w przedszkolu.

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński stwierdził, że nie wykonano skutków finansowych proponowanych zmian zasad odpłatności za pobyt dziecka w przedszkolu.

Członek komisji Bożena Głąbek zapytała, czy gmina składa wnioski o środki finansowe z Unii Europejskiej na organizację zajęć dodatkowych w szkołach i przedszkolach. Poinformowała, że w przedszkolach w Bielsku-Białej ze środków UE organizowane są zajęcia logopedyczne, językowe itp. w godzinach popołudniowych i w soboty. 
Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński  poinformował, że placówki oświatowe z terenu naszej gminy np. Przedszkole Publiczne Nr 11 i Przedszkole Publiczne Nr 4 oraz Miejski Ośrodek Gimnastyki Korekcyjnej złożyły wnioski o dofinansowanie ze środków UE, lecz nie zostały one jeszcze rozpatrzone pod względem merytorycznym. Będą składane kolejne wnioski o dofinansowanie zajęć dodatkowych w placówkach oświatowych. Istnieje możliwość stworzenia programu na organizację zajęć dodatkowych w placówkach oświatowych, lecz wymaga to zaangażowania dyrektorów szkół i środków finansowych z gminy na przygotowanie projektu.

Wnioski, opinie i ustalenia końcowe :

==========================

1. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009 ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, przy 5 głosujących ).
2. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, przy 5 głosujących ).
3. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia dziennych stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, przy 5 głosujących  ).
4. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego Rady Programowej Biuletynu Samorządowego ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, przy 5 głosujących ).
5. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w  podziale Gminy Czechowice-Dziedzice na stałe obwody głosowania ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, przy 5 głosujących ).
6. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu zapoznała się z projektem uchwały w sprawie podjęcia działań zmierzających do zawarcia przez Gminę Czechowice – Dziedzice z PKP S.A.  Oddział  Dworce Kolejowe z siedzibą w Warszawie umowy dzierżawy nieruchomości zabudowanej obiektami dworca PKP Czechowice – Dziedzice.
7. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu zwraca się do Burmistrza o przeanalizowanie możliwości dofinansowania z budżetu gminy wykonania oświetlenia elewacji frontowej i parkowej Pałacu Kotulińskich wraz z otaczającym go parkiem ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 15.00.
Protokół : Urszula Kaps
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