P R O T O K Ó Ł  Nr  59/09

z Komisji Rozwoju i Rolnictwa oraz Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 25 marca 2009 r.

W posiedzeniu komisji wzięli udział – członkowie komisji, Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny, Burmistrz Marian Błachut, Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek, Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż, Dyrektor Miejskiego Domu Kultury Bolesław Folek, Dyrektor ZOPO Andrzej Kamiński, Naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju Miasta Grzegorz Wąsik, inspektor w Wydziale Inwestycji i Zarządu Drogami Ryszard Wiewióra, inspektor w Wydziale Urbanistyki i Architektury Iwona Wilczyńska ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godz. 14.30 w Miejskim Domu Kultury w Czechowicach-Dziedzicach, ul. Niepodległości 42. Druga część posiedzenia odbyła się w sali nr 305 Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1. 

Posiedzenie komisji prowadził Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Stanisław Pindel, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( Komisja Rozwoju i Rolnictwa - obecnych 7 na 8 wg składu osobowego, Komisja Oświaty, Kultury i Sportu – obecnych 5 na 6 wg składu osobowego ). Powitał członków komisji i zaproszonych gości.

Tematyka posiedzenia : 

=================

1. Zapoznanie się z aktualnym etapem modernizacji MDK.

2. Omówienie funkcjonowania Lokalnej Grupy Działania „Ziemia Bielska”.

3. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w dniu 31 marca br.

4. Zapoznanie się z przebiegiem realizacji zadań remontowych iinwestycyjnych zaplanowanych na rok 2009.

5. Sprawy bieżące.

Ad. 1

Komisje zapoznały się z aktualnym zaawansowaniem prac przy realizacji inwestycji – Przebudowa Miejskiego Domu Kultury.

Przebudowa Miejskiego Domu Kultury obejmuje :

- wykonanie rozbiórki istniejącego hollu wejściowego wraz z pomieszczeniami biurowymi i sanitarnymi i wzniesienie nowego dwukondygnacyjnego budynku administracyjnego z zapleczem sanitarnym;

- przebudowa elewacji do strony ul. Niepodległości i częściowe pokrycie piaskowcem naturalnym;

- przebudowa istniejącego hollu i wydzielenie hollu wejściowego bezpośrednio od ul. Niepodległości;

- przebudowa dachu nad salą widowiskową i operatorownią;

- przebudowa systemu wentylacji i wykonanie systemu klimatyzacji MDK ( sala widowiskowa, holl, operatorownia );

- wykonanie docieplenia ścian zewnętrznych wraz z fakturą tynku cienkowarstwowego.

Koszt inwestycji zgodnie zapisany w WPI  wynosi 5.025.756 zł. W 2008 roku wydatkowano kwotę 1.238.756 zł, a środki finansowe na  2009 rok wynoszą 3.787.000 zł.

Projekt przebudowy MDK wykonał „ARS Architektura” s.c. Stanisław Niemczyk i wspólnicy. Wykonawcą inwestycji jest „HB-UNIBUD” S.A. Nadzór inwestorski sprawuje INWUS sp. z o.o.

W ubiegłym roku wykonano wszystkie roboty rozbiórkowe i rozpoczęto prace budowlane. Zakończono przebudowę hallu  wejściowego, gdzie obecnie trwają roboty wykończeniowe w hallu i foyer tj. tynki, okładziny z piaskowca, ogrzewanie podłogowe. Do wykonania pozostał sufit i podłoga z płytek w kolorze grafitowym i szarym, malowanie itp. Na piętrze wybudowano operatorownię,  kabinę lektora oraz sanitariaty. Na parterze będą pomieszczenia służące do obsługi kina, tj. kasy, szatnie, sanitariaty, a w miejscu obecnej szatni mała scena.

Wykonano przebudowę dachu, poza operatorownią, która będzie wykonana wraz elewacją, gdy będą odpowiednie warunki atmosferyczne. W trakcie realizacji są instalacje wewnętrzne. 

Rozpoczęto realizację stanu surowego budynku administracyjno-socjalnego. Po odkopaniu fundamentów i ścian przyziemia budynku, zaszła konieczność wykonania badań geotechnicznych podłoża gruntowego. Jej wynik spowodował konieczność przeprojektowania układu konstrukcyjnego budynku administracyjnego i wzmocnienia izolacyjności ścian przyziemia.

Dyrektor MDK Bolesław Folek poinformował, że przebudowa dachu i brak obróbek blacharskich przy kominach spowodowały zalanie sufitu w starej części MDK, co wiąże się z koniecznością wymiany części boazerii w sali widowiskowej. Ponadto ze względu na zakurzenie ścian, potrzebne jest malowanie sali widowiskowej. Przebudowa MDK nie obejmuje tego typu prac remontowych i potrzebne będą dodatkowe środki finansowe. 

Insp. w Wydz. IZD Ryszard Wiewióra poinformował, że z uwagi na obowiązujące przepisy nie ma możliwości  wykonania remontu sali widowiskowej w ramach inwestycji. Zadanie to może zostać dodatkowo wprowadzone do budżetu gminy. 

Ad. 2

Naczelnik Wydz. Strategii i Rozwoju Miasta Grzegorz Wąsik przedstawił informację nt. działalności Lokalnej Grupy Działania Ziemia Bielska. Stowarzyszenie Lokalna Grupa Działania „Ziemia Bielska” działa w ramach Osi 4 LEADER Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013 i należy do grupy „stowarzyszeń specjalnych”, dla których organem nadzoru jest Marszałek Województwa Śląskiego. Funkcjonuje w oparciu o ustawę z 7 marca 2007 r. o wspieraniu rozwoju obszarów wiejskich z udziałem środków EFRROW oraz aktów wykonawczych.  Swoim zasięgiem obejmuje 8 gmin Powiatu Bielskiego, poza gminą Buczkowice i Szczyrk. Obszar ten zamieszkuje 100.215 mieszkańców. Jest największą LGD w Województwie Śląskim, gdzie istnieje 18  tego typu stowarzyszeń. 

Celem Lokalnej Grupy Działania jest :

1 działanie na rzecz zrównoważonego rozwoju obszarów wiejskich;

2 aktywizowanie ludności wiejskiej;

3 realizacja Lokalnej Strategii Rozwoju opracowanej przez LGD;

4 poprawa jakości życia na obszarach wiejskich ze szczególnym uwzględnieniem: zastosowania nowych technologii, popularyzacji produktów lokalnych oraz ochrony, promocji i właściwego wykorzystania środowiska naturalnego, krajobrazu czy zasobów historyczno-kulturowych dla potrzeb zrównoważonego rozwoju;

5 upowszechnianie i wymiana informacji o inicjatywach związanych z aktywizacją ludności wiejskiej.

Stowarzyszenie LGD Ziemia Bielska powstało na podstawie wspólnej inicjatywy oddolnej 3 sektorów: publicznego (gminy), społecznego (organizacje pozarządowe) oraz gospodarczego (przedsiębiorcy). Zostało utworzone  4 marca 2008 r. na Walnym Zebraniu Założycielskim Członków. Stowarzyszenie skupia 53 członków. W dniu 5 maja 2008 r. Stowarzyszenie zostało zarejestrowane w Krajowym Rejestrze Sądowym a 10 czerwca 2008 r. rozpoczęło swoją działalność Biuro Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Ziemia Bielska”. 

Program Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-20013 obejmuje 4 osie priorytetowe : Oś 1- Poprawa konkurencyjności sektora rolnego i leśnego, Oś 2 - Poprawa środowiska naturalnego i obszarów wiejskich, Oś 3 - Jakość życia na obszarach wiejskich i różnicowanie gospodarki wiejskiej, Oś 4 – Leader.  Osie 1 i 2 są realizowane przez Agencję Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. Natomiast LGD może sięgać po środki z osi 3 i 4. W ramach osi 3 realizowane są działania : różnicowanie w kierunku działalności nierolniczej, tworzenie i rozwój mikroprzedsiębiorstw oraz odnowa i rozwój wsi. Oś  priorytetowa 4 – Leader obejmuje działania :  wdrażanie lokalnych strategii, małe projekty, wdrażanie projektów współpracy, funkcjonowanie lokalnej grupy działania, nabywanie umiejętności i aktywizacja. 

W budżecie „Lokalnej Strategii Rozwoju” dokonano alokacji pomiędzy czterema działaniami w następujący sposób: działanie „Różnicowanie w kierunku działalności nierolniczej” - 15,5% ogólnej puli środków, działanie „Tworzenie i rozwój mikroprzedsiębiorstw” – 19,5%, działanie „Odnowa i rozwój wsi” – 49,5 % oraz działanie „Małe projekty” – 15,5%.

Obecnie trwa nabór wniosków do działania 3.4 Odnowa i rozwój wsi, ogłoszony przez Marszałka Województwa Śląskiego. Miejski Dom Kultury wraz z Wydziałem Strategii i Rozwoju Miasta przygotowuje wniosek o dofinansowanie zakupu strojów i instrumentów dla Młodzieżowej Orkiestry Dętej oraz Zespołu Regionalnego Zabrzeg. Wartość zadania wynosi 50.000 zł, a możliwe dofinansowanie – 25.000 zł. Biorąc pod uwagę kryteria przyznawania środków finansowych, gmina ma małe szanse uzyskania dofinansowania, ponieważ może uzyskać 3 na 7 możliwych punktów. Większe szanse są na uzyskanie środków finansowych z osi 4 Leader. Gmina może otrzymać dofinansowanie w wysokości ok. 500.000 zł.  Nabór pierwszych wniosków rozpocznie się w IV kwartale br.  W ubr. Rada Miejska przyjęła plany odnowy miejscowości dla Bronowa, Ligoty i Zabrzega, które zawierają zadania do realizacji jak np. budowa placu zabaw w Zabrzegu, utworzenie terenów rekreacyjnych w Bronowie i Ligocie. Złożenie wniosku wymaga posiadania projektu wraz z pozwoleniem na budowę. 

Złożenie wniosku o dofinansowanie projektów z PROW wymaga złożenia Lokalnej Strategii Rozwoju, która ma definiować kierunki rozwoju obszaru funkcjonowania LGD. Projekt „Lokalnej Strategia Rozwoju na lata 2008 - 2015” był poddany konsultacjom, a następnie został przyjęty uchwałą Walnego Zebrania Członków Stowarzyszenia w dniu 8 grudnia 2008 roku.

Wysokość środków przewidzianych na projekty wynikające z Lokalnej Strategii Rozwoju nie przekracza 169 zł x liczba mieszkańców z obszaru objętego LSR, z czego na: wdrażanie LSR – 132 zł, wdrażanie projektów współpracy – 4 zł i funkcjonowanie LGD – 33 zł.

14 stycznia 2009 r. Stowarzyszenie Lokalna Grupa Działania „Ziemia Bielska” złożyło w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Śląskiego dwa wnioski w ramach osi 4 Leader tj. wniosek o wybór lokalnej grupy działania  do realizacji lokalnej strategii rozwoju oraz wniosek o przyznanie pomocy na rok 2009 w ramach działania 4.3.1 Funkcjonowanie lokalnej grupy działania. Obecnie trwa procedura oceny ww. wniosków, ich weryfikacja pod względem formalnym i merytorycznym.

Do wniosku załączono aktualną i przyjętą przez Walne Zebranie Członków Stowarzyszenia Lokalną Strategię Rozwoju na lata 2008-2015 wraz z załącznikami. Zostanie ona udostępniona na stronie internetowej po ocenie i zaakceptowaniu wniosków przez Urząd Marszałkowski ( informacja nt. LGD w załączeniu do protokołu - załącznik nr 2 ).

Przewodniczący KRiR Stanisław Pindel zapytał, czy korzyści z udziału gminy w Lokalnej Grupie Działania Ziemia Bielska będą większe niż wpłacone składki członkowskie ( w ubr. ok. 6.000 zł ).

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że składka była potrzebna na powołanie biura Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Ziemia Bielska”, które mieści się w siedzibie Starostwa Powiatowego w Bielsku-Białej.  Składka będzie płacona jeszcze w 2009 roku, a następnie LGD będzie utrzymywała się sama..  Początkowe koszty były niezbędne do sformalizowania działań LGD.

Członek KRiR Stanisław Wojciech stwierdził, że  utworzenie LGD jest korzystne dla gminy, ponieważ wnioski o dofinansowanie z PROW będą opiniowane przez LGD, a nie Urząd Marszałkowski, co zwiększy szanse otrzymania środków finansowych. Zaproponował zinwentaryzowanie stowarzyszeń i podmiotów mogących ubiegać się o środki finansowe z PROW.

Nacz. Wydz. SR Grzegorz Wąsik poinformował, że są środki na funkcjonowanie Lokalnych Grup Działania, na małe projekty, na szkolenia  itp. Stowarzyszenia są jednym z trzech sektorów, na których opiera się Lokalna Grupa Działania „Ziemia Bielska”. W czasie tworzenia planów odnowy miejscowości dla Bronowa, Zabrzega i Ligoty, była prowadzona szeroka akcja informacyjna na terenie sołectw i zainteresowane podmioty powinny mieć wiedzę nt. możliwości ubiegania się o środki z PROW. 

Przewodniczący KRiR Stanisław Pindel zapytał, czy LGD będzie działała po 2013 roku, tj. po zakończeniu funkcjonowania Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich oraz czy kościoły i związki wyznaniowe są poinformowane o możliwości ubiegania się o środki z PROW.

Nacz. Wydz. SR Grzegorz Wąsik poinformował, że w czasie opracowywania planów odnowy miejscowości Urząd Miejski poinformował kościoły i związki wyznaniowe na terenie sołectw o możliwości ubiegania się o środki z PROW. Również sołtysi prowadzili akcję informacyjną w tym zakresie. Przekazał także informacje o kontynuacji LGD po 2013 roku.

Ad. 3

1) Projekt uchwały w sprawie współfinansowania projektu „Utworzenie infrastruktury Śląskiego Centrum Naukowo-Technologicznego Przemysłu Lotniczego Sp. z o.o.” przez Gminę Czechowice-Dziedzice poprzez objęcie akcji w podwyższonym kapitale zakładowym Górnośląskiej Agencji Przekształceń Przedsiębiorstw S.A.  omówił Burmistrz Marian Błachut.

Utworzenie infrastruktury Śląskiego Centrum Naukowo Technologicznego Przemysłu Lotniczego Sp. z o.o. w dniu 2.02.2009r. zostało wpisane na listę podstawową projektów kluczowych Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka 2007-2013 w ramach działania 5.3 „Wspieranie Ośrodków Innowacyjności”. Beneficjentem realizującym przygotowanie projektu jest Górnośląska Agencja Przekształceń Przedsiębiorstw S.A. 

Celem projektu jest wybudowanie bazy lokalowej oraz wyposażenie jej w niezbędne maszyny i urządzenia pozwalające na prowadzenie prac naukowo-badawczych nad tworzywami kompozytowymi. Śląskie Centrum Naukowo Technologiczne Przemysłu Lotniczego zostanie utworzone na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice. Wydatek kwalifikowany netto na realizację projektu wynosi 44,92 mln zł, w tym dofinansowanie (Europejski Fundusz Rozwoju Regionalnego i Budżet Państwa) do wysokości 85% - 38,18 mln zł oraz wkład własny do wysokości 15% - 6,74 mln zł. Przewidywany termin zakończenia inwestycji: do 31.05.2013 r.

Utworzenie Śląskiego Centrum Naukowo Technologicznego Przemysłu Lotniczego Sp. z o.o.  może korzystnie wpłynąć na rozwój społeczno-gospodarczy  gminy. Jest ono przedsięwzięciem komplementarnym do  funkcjonującego na terenie sąsiedniej gminy Bestwina  - Bielskiego Parku Techniki Lotniczej.

Podjęcie  uchwały wzmocni szanse na realizację projektu poprzez zapewnienie mu współfinansowania części wkładu własnego w drodze objęcia przez Gminę akcji w podwyższonym kapitale zakładowym Górnośląskiej Agencji Przekształceń Przedsiębiorstw S.A. Rada Nadzorcza GAPP S.A. uchwałą Nr 3/2/2009 z dnia 9 marca 2009r. pozytywnie zaopiniowała wniosek Zarządu GAPP S.A. w przedmiocie przeprowadzenia czynności związanych z podwyższeniem kapitału zakładowego GAPP S.A. w drodze subskrypcji prywatnej z wyłączeniem prawa poboru. Zarząd GAPP S.A. został równocześnie upoważniony do złożenia oferty objęcia akcji GAPP S.A. Gminie Czechowice-Dziedzice. 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009, zostanie przedstawiony do końca czerwca br.

Członek KRiR Franciszek Foltyn stwierdził, że gmina ma przeznaczyć kwotę 1,5 mln zł na nabycie udziałów w GAPP, podczas gdy nie ma środków finansowych na remonty dróg na terenie gminy, mimo że są opracowane projekty ich modernizacji.. Zapytał z jakich środków Burmistrz zamierza sfinansować nabycie akcji w GAPP S.A. Zwrócił uwagę na brak drogi dojazdowej do Centrum oraz Bielskiego Parku Techniki Lotniczej. Ponadto budowa Centrum nie stworzy nowych miejsc pracy dla mieszkańców naszego miasta, gdyż zatrudnienie w Centrum znajdą wysokiej klasy specjaliści. W związku z tym zaproponował przeznaczenie kwoty 1,5 mln zł na modernizację dróg gminnych, zamiast na udziały w GAPP S.A.

Członek KOKiS Alicja Ogiegło stwierdziła, że popiera ideę utworzenia Śląskiego Centrum Naukowo-Technologicznego Przemysłu Lotniczego, lecz wymaga to rozwiązania problemu dróg dojazdowych. Przy budowie Bielskiego Parku Techniki Lotniczej mówiono o potrzebie poprawy układu komunikacyjnego w tym rejonie, lecz sprawa nie została rozwiązana. Obecnie proponuje się wybudowanie kolejnej inwestycji, lecz bez zabezpieczenia dróg dojazdowych. Ponadto w trakcie realizacji inwestycji zostaną zdewastowane okoliczne drogi tj. ul. Węglowa i ul. Górnicza. Dodatkowym utrudnieniem będzie hałas związany z przejazdem samochodów ciężarowych do planowanej inwestycji. W związku z tym należy rozwiać obawy mieszkańców tego rejonu związane z realizacją inwestycji. 

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że obawy dotyczące braku dróg dojazdowych do planowanej inwestycji są słuszne. Jednak powiat zadeklarował wyremontowanie ul. Węglowej a także wybudowanie ok. 500 mb drogi od przejazdu kolejowego do Parku Techniki Lotniczej. Projekt ten jest ujęty w Programie Rozwoju Subregionu Południowego Województwa Śląskiego na lata 2007 – 2013. Na realizację projektu w trybie pozakonkursowym powiat ma zagwarantowane dofinansowanie w wysokości 1.900.000 zł. 

Członek KRiR Stanisław Wojciech stwierdził, że nie powinno się łączyć remontów dróg z budową Śląskiego Centrum Naukowo-Technologicznego Przemysłu Lotniczego. Realizacja wysoce innowacyjnego projektu pozytywnie wpłynie na wizerunek gminy. Dlatego należy pomóc w realizacji inwestycji, poprzez objęcie udziałów w GAPP S.A.  Natomiast problem infrastruktury drogowej nie tylko w naszej gminie, długo jeszcze nie będzie rozwiązany. 

Członek KOKiS Alicja Ogiegło stwierdziła, że nie powinno się realizować inwestycji bez odpowiedniej infrastruktury drogowej. Obietnice dotyczące utworzenia nowych miejsc pracy po wybudowaniu Parku Techniki Lotniczej nie zostały spełnione. Natomiast pozostały zniszczone drogi dojazdowe. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że ul. Górnicza na odcinku od ul. Kaniowskiej do ul. Węglowej jest administrowana przez powiat, na odcinku od ul. Węglowej do KWK „Silesia” jest własnością Skarbu Państwa w użytkowaniu wieczystym Kompanii Węglowej S.A., odcinek od kopalni do ul. Węglowej jest własnością Skarbu Państwa, a od torów kolejowych do ul. Nad Białką – własnością Skarbu Państwa w użytkowaniu Kompanii Węglowej S.A.

Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, że w rozmowach z Zarządem Powiatu ustalono, że będą porządkowane sprawy własnościowe dróg w rejonie kopalni oraz zostanie wyremontowana nawierzchnia i wyrównane studzienki w ul. Węglowej. Jednocześnie należy starać się o pozyskanie środków finansowych z zewnątrz na modernizację dróg w rejonie nowych inwestycji. Zwrócił uwagę, że nie można porównywać budowy Śląskiego Centrum Naukowo-Technologicznego Przemysłu Lotniczego z budową drogi. Budowa Centrum jest przedsięwzięciem produkcyjno-naukowo-technologicznym. Jego realizacja może przyciągnąć komplementarne usługi towarzyszące. Wymusi także przebudowę układu komunikacyjnego, w tym budowę drugiego dojazdu do Parku Techniki Lotniczej od strony ul. Nad Białką. Bielski Park Techniki Lotniczej zadeklarował współfinansowanie budowy tej drogi. Ponadto zatrudnieni w Centrum specjaliści mogą w przyszłości osiedlić się w naszej gminie. Utworzenie Śląskiego Centrum Naukowo-Technologicznego Przemysłu Lotniczego z siedzibą w Czechowicach-Dziedzicach będzie więc korzystne dla gminy, niezależnie od konieczności poprawy układu komunikacyjnego w tym rejonie.

Przewodniczący KRiR Stanisław Pindel zwrócił uwagę, że gmina Czechowice-Dziedzice nabędzie jednostkowe akcje GAPP S.A. po cenie 1.000 zł, podczas gdy ich wartość wynosi 1.270 zł, czyli faktyczna wartość gminnych udziałów w GAPP będzie o ok. 400.000 zł wyższa. 

Członek KOKiS Alicja Ogiegło stwierdziła, że przy uzasadnianiu projektu uchwały na sesji Burmistrz powinien wskazać, że budowa Śląskiego Centrum Naukowo-Technologicznego Przemysłu Lotniczego będzie także szansą dla modernizacji układu drogowego w tym rejonie miasta.

Członek KRiR Stanisław Wojciech stwierdził, że biorąc pod uwagę potrzeby gminy należy szukać nowych źródeł dochodów. Stworzenie szans rozwoju gminy wymaga podejmowania także ryzykownych działań.  Budowa Śląskiego Centrum Naukowo-Technologicznego Przemysłu Lotniczego umożliwi pozyskanie dodatkowych dochodów z podatku od nieruchomości oraz udziałów w dochodach budżetu państwa z tytułu podatki CIT i PIT.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że należy szukać nowych źródeł dochodów budżetu Gminy, a utworzenie Centrum stwarza taką możliwość.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie współfinansowania projektu „Utworzenie infrastruktury Śląskiego Centrum Naukowo-Technologicznego Przemysłu Lotniczego Sp. z o.o.” przez Gminę Czechowice-Dziedzice poprzez objęcie akcji w podwyższonym kapitale zakładowym Górnośląskiej Agencji Przekształceń Przedsiębiorstw S.A.  ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie współfinansowania projektu „Utworzenie infrastruktury Śląskiego Centrum Naukowo-Technologicznego Przemysłu Lotniczego Sp. z o.o.” przez Gminę Czechowice-Dziedzice poprzez objęcie akcji w podwyższonym kapitale zakładowym Górnośląskiej Agencji Przekształceń Przedsiębiorstw S.A

2)  Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej tereny położone w rejonie południowej części centrum Miasta Czechowice-Dziedzice. Złożony przez B.J.G Sp. z o.o. wniosek o wydanie  decyzji o ustaleniu warunków zabudowy dla inwestycji pn.: „Budowa centrum handlowo-usługowego z częścią gastronomiczną i biurowo-konferencyjną wraz z urządzeniami budowlanymi (w tym infrastrukturą techniczną) i włączeniami do istniejącej struktury komunikacyjnej (zjazdy publiczne)”, zlokalizowanej na parcelach położonych w rejonie ul. Legionów i ul. Kolejowej, wymaga zmiany opracowywanego od 2007 roku projektu planu. Wydanie pozytywnej decyzji o ustaleniu warunków zabudowy dla wnioskowanego przedsięwzięcia, wiąże się z koniecznością uwzględnienia jej zapisów w opracowywanym planie zagospodarowania przestrzennego. Ponieważ planowana inwestycja przewiduje lokalizację obiektu handlowego, o łącznej powierzchni sprzedaży powyżej 2000 m2, potrzebna jest także zmiana Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Czechowice-Dziedzice, ponieważ nie przewiduje ono lokalizacji na terenie Gminy tego typu obiektów. W związku z tym nie ma możliwości wprowadzenia do planu zapisów dopuszczających ich budowę.

W celu umożliwienia lokalizacji wnioskowanego obiektu, proponuje się  wyłączenie z granic opracowania miejscowego planu, obszaru objętego projektowaną inwestycją. 

Ponadto w związku z planami zbycia przez Gminę terenów po byłej Fabryce Rowerów „Apollo” proponuje się także  wyłączenie z opracowania planu ww. nieruchomości.

Członek KRiR Stanisław Wojciech zapytał, czy wyłączenie terenu przy ul. Legionów i ul. Kolejowej z obszaru opracowania planu, bez zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy umożliwi wydanie przez Burmistrza decyzji o ustaleniu warunków zabudowy dla planowanej przez B.J.G sp. z o.o. inwestycji. Zwrócił uwagę, że w Studium nie przewidziano lokalizacji obiektów handlowych o powierzchni sprzedaży powyżej 2.000 m2.

Insp. w Wydz. UiA Iwona Wilczyńska wyjaśniła, że Studium nie jest wiążące przy wydawaniu decyzji o ustaleniu warunków zabudowy. W związku z tym bez zmiany Studium, które potrwa około roku czasu, Burmistrz może wydać decyzję o ustaleniu warunków zabudowy dla inwestycji planowanej przez B.J.G. sp. z o.o.

Przewodniczący KRiR Stanisław Pindel zwrócił uwagę, że w Studium wskazano, iż w centrum miasta nie powinno się lokować obiektów jednokondygnacyjnych o profilu spożywczym. W związku z tym utworzenie nowoczesnego centrum handlowo-usługowego w centrum miasta jest zgodne ze Studium.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej tereny położone w rejonie południowej części centrum Miasta Czechowice-Dziedzice ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła do wiadomości projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej tereny położone w rejonie południowej części centrum Miasta Czechowice-Dziedzice.

3)  Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czechowice-Dziedzice. Proponowane zmiany Studium  uwzględniają wnioski jakie wpłynęły do Urzędu, dotyczące zmiany funkcji terenów z przeznaczeniem na ich gospodarcze wykorzystanie. Dotyczy to nieruchomości zlokalizowanych:

-  w rejonie ul. Legionów, Kolejowej, Smolnej 

- w rejonie ul. Weneckiej i drogi krajowej nr 1 (obecnie teren stawu),

- w rejonie ul. Wodnej, Ligockiej, drogi krajowej nr 1 i ul. Brzeziny 

Ponadto zaproponowano włączenie do zakresu obszarów mających zostać objętych zmianą Studium, tereny położone:

- w rejonie ul. Słowackiego (teren po byłej fabryce Rowerów „Apollo” )

- w rejonie ul. Rumana (teren byłego stawu- działki będące własnością Gminy), 

- w rejonie ul. Nad Białką, Górniczej (staw Błażkowiec),

- w rejonie ul. Pionkowej (rejon stawów Marianki),

- w rejonie ul. Wapienickiej, Woleńskiej, Bielskiej w Ligocie (tereny będące własnością Agencji Nieruchomości Rolnych Skarbu Państwa).

Przystąpienie do zmiany Studium pozwoli na dostosowanie przewidywanej funkcji ww. terenów, do aktualnych planów i potrzeb miasta.

Członek KRiR Stanisław Wojciech, odnosząc się do propozycji zmiany Studium w rejonie ul. Wapienickiej, Woleńskiej i Bielskiej w Ligocie i wyłączenia tego terenu z produkcji rolnej, zwrócił uwagę, że jest to zwarty kompleks rolny wraz zabudowaniami służącymi do produkcji rolnej. Obszar ten powinien być nadal użytkowany rolniczo. Ponadto Agencja Nieruchomości Rolnych nie jest zainteresowana przekazaniem tego gruntu o powierzchni ok. 16 ha, lecz jego sprzedaniem. W związku z tym zaproponował wystąpienie do ANR o przekazanie na realizację zadań własnych gminy terenu między ul. Woleńską, ul. Wapienicką i ul. Dworską o powierzchni ok. 4 ha. Pozostałe grunty ANR pozostałyby użytkowane rolniczo. Zapytał czy w uchwale o zmianie Studium należy dokładnie określić granice proponowanych zmian.

Insp. w Wydz. UiA Iwona Wilczyńska wyjaśniła, że w uchwale o przystąpieniu do zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego muszą być wskazane granice proponowanych zmian. Zwróciła uwagę, że teren ANR w Ligocie znajduje się na granicy obszaru chronionego NATURA 2000. W trakcie prac nad zmianami w Studium będzie opracowane studium oddziaływania na środowisko.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że gmina wystąpiła do Agencji Nieruchomości Rolnych o przekazanie na realizację zadań własnych  gruntów w Ligocie o powierzchni ok. 16 ha. Przejęcie tego terenu przez gminę umożliwiłoby stworzenie kompleksu sportowo-rekreacyjnego. Z pisma ANR Oddział Terenowy w Opolu z dnia 17.03.2009 r. wynika, że Agencja nie widzi możliwości przekazania przedmiotowego gruntu o tak dużej powierzchni na zadania własne gminy i wskazuje na konieczność zachowania rolniczego charakteru tego terenu. 

Członek KRiR Stanisław Wojciech stwierdził, że teren ANR stanowi zwarty kompleks rolny. Mając na uwadze potrzebę ochrony gruntów rolnych, teren ten nie powinien być wyłączony z produkcji rolnej. Zwrócił uwagę, że zmiana studium w tym obszarze może uniemożliwić pozyskiwanie środków pomocowych. W związku z tym zaproponował wystąpienie do ANR tylko o grunt pod boisko sportowe w Ligocie  o pow. ok. 4 ha.

Członek KRiR Antoni Beczała stwierdził, że jeżeli jest możliwość przejęcia przez gminę całego terenu ANR w Ligocie, to należałoby skorzystać z tej szansy i zagospodarować grunty na zadania własne gminy.

Członek KRiR Zbigniew Stanisz stwierdził, że gmina powinna starać się o pozyskanie od ANR terenu o powierzchni 16 ha, a nie tylko niewielkiej części, ponieważ może nie otrzymać żadnego gruntu.

Przewodniczący KRiR Stanisław Pindel przeprowadził glosowanie w sprawie przyjęcia wniosku St. Wojciecha dotyczącego  objęcia zmianą Studium w Ligocie tylko obszaru między ul. Woleńską, Wapienicką i Dworską o powierzchni ok. 4 ha i utrzymaniu rolniczego charakteru pozostałych gruntów ANR w Ligocie, ze względu na ochronę gruntów rolnych : za - 4, przeciw - 3, wstrzymujących się - 0. Wniosek został przyjęty.

Następnie przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały wraz z ww. wnioskiem : za – 4, przeciw – 3, wstrzymujących się – 0.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa po zapoznaniu się z projektem uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czechowice-Dziedzice wnioskuje o objęcie zmianą Studium w Ligocie tylko obszaru między ul. Woleńską, Wapienicką i Dworską o powierzchni ok. 4 ha i utrzymanie rolniczego charakteru pozostałych gruntów ANR, ponieważ  stanowią one  zwarty kompleks rolny wraz z zabudowaniami gospodarczymi służącymi bezpośrednio działalności rolniczej, który nie powinien być wyłączony z produkcji rolnej ( za – 4, przeciw – 3, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czechowice-Dziedzice.

4) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na używanie nazwy Czechowice w znaku towarowym słowno-graficznym „LOTOS Czechowice” omówił Przewodniczący komisji Stanisław Pindel.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na używanie nazwy Czechowice w znaku towarowym słowno-graficznym „LOTOS Czechowice” ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na używanie nazwy Czechowice w znaku towarowym słowno-graficznym „LOTOS Czechowice”

Ad. 4

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż przedstawił informację nt. realizacji zadań remontowych i inwestycyjnych zaplanowanych na rok 2009.

Przebudowa Miejskiego Domu Kultury jest w trakcie realizacji. Zakończenie inwestycji planowane jest do 31 maja 2009 r. Gmina stara się o uzyskanie dofinansowania inwestycji z Regionalnego Programu Operacyjnego Woj. Śląskiego z działania Infrastruktura kultury. Złożony przez gminę wniosek został wysoko oceniony przez Ministerstwo Kultury i Ochrony Dziedzictwa Narodowego i uzyskał promesę na pokrycie wkładu własnego, pod warunkiem otrzymania dofinansowania z RPO. Ponadto złożono do RPO drugi wniosek w otwartym naborze. Do tej pory nie rozstrzygnięto żadnego z konkursów.

Budowa sal gimnastycznych w Szkole Podstawowej Nr 2 w Ligocie oraz w Gimnazjum Publicznym Nr 3 jest realizowana zgodnie z planem. Zaawansowanie prac budowlanych jest bardzo duże i inwestycje mogą zostać zakończone przed terminem, czyli przed 31 sierpnia 2009 r. 

Kontynuowana jest budowa kanalizacji sanitarnej w ul. Rumana. Planowany termin zakończenia inwestycji to koniec czerwca 2009 r.

Rozstrzygnięto przetargi na realizację następujących zadań :

- remont ul. Kasprowicza, na który otrzymano dotację z MSWiA w wysokości 30% wartości zadania;

- naprawę nawierzchni ulepszonych na drogach na terenie gminy;

- mechaniczne, ręczne oczyszczanie ulic gminnych oraz pozimowe sprzątanie chodników na terenie gminy;

- utrzymanie zieleni na terenie miasta oraz koszenie poboczy, łąk i innych terenów miejskich w gminie.

- bieżące utrzymanie oznakowania pionowego na drogach gminnych oraz wykonanie oznakowania poziomego na grogach gminnych.

Ogłoszono przetargi na realizację zadań :

- naprawa nawierzchni nieulepszonych na terenie gminy z podziałem na części : naprawa przełomów w nawierzchniach tłuczniowych, naprawa nawierzchni poprzez wyrównanie warstwą klińca, naprawa nawierzchni poprzez wyrównanie warstwą destruktu asfaltowego;

- utrzymanie czystości wraz z zimowym utrzymaniem chodników na terenie miasta;

- budowa chodnika wzdłuż ul. Kostki Napierskiego;

- wykonanie oświetlenia na ul.Mazańcowickiej, Sadowej, Topolowej, Dzięciołów, Wodnej.

Przygotowane do ogłoszenia są przetargi na realizację zadań :

- wykonanie nawierzchni tłuczniowej lub z destruktu asfaltowego na terenie gminy;

- budowa windy zewnętrznej dla osób niepełnosprawnych w budynku głównym Urzędu Miejskiego;

- remont ul. Św. Barbary;

- naprawa nawierzchni nieulepszonych na terenie gminy - część III;

- przebudowa ul. Jaworowej w Ligocie;

- remont ul. Pańskiej w Ligocie.

Projekty na  przebudowę ul. Klasztornej, ul. Bory w Ligocie, ul. Cichej i ul. Zabiele będą ogłoszone zgodnie z regulaminem zamówień publicznych do 14.000 euro.

Członek KRiR Franciszek Foltyn poruszył problem wybudowanych przez gminę wind w budynkach NZOZ przy ul. Sienkiewicza i ul. Nad Białką. Zwrócił uwagę, że korzystanie z tych wind jest utrudnione, ponieważ wymaga przywołania pracownika przychodni, który przekaże kluczyk do windy. Ponadto w czasie poruszania się windy należy trzymać kluczyk.  W związku z tym windy nie będą ogólnodostępne.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że budowa wind w budynkach NZOZ była realizowana przez AZK.

Członek KOKiS Alicja Ogiegło zwróciła się o oznakowanie poziome na ul. Wyspiańskiego tj. linii środkowej i przejść dla pieszych, ponieważ na ww. ulicy nie ma żadnego oznakowania.

Członek KRiR Stanisław Wojciech wskazał na potrzebę wycinki krzewów i drzew rosnących w rowach przydrożnych. Samo wykoszenie rowów jest niewystarczające.

Ad. 5

Przewodniczący KOKiS Stanisław Kopeć poinformował, że wpłynęło pismo firmy POLPLAST s.j. w sprawie pomocy finansowej przy rewitalizacji Zespołu Pałacowo-Parkowego Pałac Kotulińskich ( pismo w załączeniu do protokołu - załącznik nr 3 ). Przypomniał, że po spotkaniu z Prezesem POLPLAST s.j. Wiesławem Zychem Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskowała o rozważenie możliwości dofinansowania przez gminę oświetlenia obiektu. Z odpowiedzi Burmistrza wynika, że nie ma możliwości prawnych sfinansowania przez gminę oświetlenia obiektu. Natomiast istnieje możliwość podjęcia uchwały przez Radę Miejską w sprawie dofinansowania prac konserwatorskich ( odpowiedź Burmistrz w załączeniu do protokołu - załącznik nr 4 ). W związku z tym komisja oczekuje przygotowania przez Burmistrza stosownego projektu uchwały.

W związku z rozstrzygnięciem nadzorczym Wojewody Śląskiego uchylającym w części uchwałę Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia regulaminu w sprawie wysokości oraz szczegółowych warunków wypłacania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz szczegółowych warunków wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli, a także wysokości, szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego na rok 2009, zapytał jakie działania zostaną podjęte w tym zakresie.

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński poinformował, że zakwestionowane przez Wojewodę Śląskiego zapisy regulaminu niczego istotnego nie zmieniają i nie ma potrzeby zmiany uchwały, czy też zaskarżenia rozstrzygnięcia nadzorczego Wojewody Śląskiego do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego. Zakwestionowano np. zapis dotyczący uchwalenia regulaminu na rok 2009, a nie na czas nieokreślony, co przewiduje znowelizowane prawo oświatowe. Uchylono także inne zapisy, które obowiązywały w latach poprzednich i nie były dotąd kwestionowane przez nadzór prawny Wojewody. Uchylono także zapis uwzględniający zalecenia z kontroli ZUS i inne zapisy. Mimo to istnieje możliwość funkcjonowania na uchwalonym regulaminie.

Przewodniczący KOKiS Stanisław Kopeć zwrócił się o przekazanie informacji o rozstrzygnięciu nadzorczym Wojewody Śląskiego związkom zawodowym działającym w oświacie, które opiniowały regulamin wynagradzania nauczycieli.

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński poinformował, że związki zawodowe zostaną poinformowane o rozstrzygnięciu nadzorczym Wojewody Śląskiego oraz zostanie im przekazany jednolity tekst regulaminu uwzględniający ww. rozstrzygnięcie nadzorcze.

Przewodniczący KOKiS Stanisław Kopeć poinformował, że następne posiedzenie komisji odbędzie się 7 kwietnia 2009 r. o godz. 13.00. Tematem posiedzenia będzie : opiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Czechowice-Dziedzice za rok 2008, opiniowanie sprawozdania z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2008 r., opiniowanie sprawozdania z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2008 rok i sprawy bieżące.

Przewodniczący KRiR Stanisław Pindel poinformował, że następne posiedzenie komisji odbędzie się 1 kwietnia 2009 roku o godz. 14.30. Tematem posiedzenia będzie : zapoznanie się z aktualnym stanem realizacji budowy sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej Nr 2 w Ligocie oraz w Gimnazjum Publicznym Nr 3, opiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Czechowice-Dziedzice za 2008 rok oraz sprawy bieżące.

Wnioski, opinie i ustalenia końcowe :

==========================

1. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie współfinansowania projektu „Utworzenie infrastruktury Śląskiego Centrum Naukowo-Technologicznego Przemysłu Lotniczego Sp. z o.o.” przez Gminę Czechowice-Dziedzice poprzez objęcie akcji w podwyższonym kapitale zakładowym Górnośląskiej Agencji Przekształceń Przedsiębiorstw S.A.  ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

2. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie współfinansowania projektu „Utworzenie infrastruktury Śląskiego Centrum Naukowo-Technologicznego Przemysłu Lotniczego Sp. z o.o.” przez Gminę Czechowice-Dziedzice poprzez objęcie akcji w podwyższonym kapitale zakładowym Górnośląskiej Agencji Przekształceń Przedsiębiorstw S.A

3. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej tereny położone w rejonie południowej części centrum Miasta Czechowice-Dziedzice ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

4. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła do wiadomości projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej tereny położone w rejonie południowej części centrum Miasta Czechowice-Dziedzice.

5. Komisja Rozwoju i Rolnictwa po zapoznaniu się z projektem uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czechowice-Dziedzice wnioskuje o objęcie zmianą Studium w Ligocie tylko obszaru między ul. Woleńską, Wapienicką i Dworską o powierzchni ok. 4 ha i utrzymanie rolniczego charakteru pozostałych gruntów ANR, ponieważ  stanowią one  zwarty kompleks rolny wraz z zabudowaniami gospodarczymi służącymi bezpośrednio działalności rolniczej, który nie powinien być wyłączony z produkcji rolnej ( za – 4, przeciw – 3, wstrzymujących się – 0 ).

6. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czechowice-Dziedzice.

7. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały sprawie wyrażenia zgody na używanie nazwy Czechowice w znaku towarowym słowno-graficznym „LOTOS Czechowice” ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

8. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła do wiadomości projekt uchwały sprawie wyrażenia zgody na używanie nazwy Czechowice w znaku towarowym słowno-graficznym „LOTOS Czechowice”.

9. Następne posiedzenie Komisji Rozwoju i Rolnictwa odbędzie się 1 kwietnia 2009 roku o godz. 14.30. Tematem posiedzenia będzie : zapoznanie się z aktualnym stanem realizacji budowy sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej Nr 2 w Ligocie oraz w Gimnazjum Publicznym Nr 3, opiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Czechowice-Dziedzice za 2008 rok oraz sprawy bieżące.

10. Następne posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu odbędzie się 7 kwietnia 2009 r. o godz. 13.00. Tematem posiedzenia będzie : opiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Czechowice-Dziedzice za rok 2008, opiniowanie sprawozdania z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2008 r., opiniowanie sprawozdania z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2008 rok i sprawy bieżące.

Na tym protokół zakończono. 

Komisja zakończyła się o godz. 18.10.

Protokół :Urszula Kaps


Przewodniczący 





Przewodniczący

Komisji Oświaty, Kultury i Sportu


Komisji Rozwoju i Rolnictwa


Stanisław Kopeć





Stanisław Pindel
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