
P R O T O K Ó Ł  Nr  63/09

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 9 czerwca 2009 r.

W posiedzeniu komisji wzięli udział – członkowie komisji, Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie komisji odbyło się o godz. 13.00 w sali nr 003 Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1. 

Posiedzenie komisji prowadził Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 5 na 6 wg składu osobowego ). Powitał członków komisji i zaproszonych gości.

Tematyka posiedzenia : 

=================

1. Informacja Burmistrza nt. oferty wakacyjnej gminy realizowanej przez MDK, MOSiR i placówki oświatowe.

2. Zgłoszenie kandydatów do nagrody „Promotio Urbis Czechowice-Dziedzice A.D. 2009”.

3. Sprawy bieżące.

Ad.1

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek przedstawił informację nt. oferty wakacyjnej Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji oraz Miejskiego Domu Kultury ( w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ).

Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji planuje zorganizowanie 4 wycieczek oraz kilku imprez sportowo-rekreacyjnych. W lipcu 2009 r. planuje się zorganizowanie wycieczki do Siewierza i Ruin Zamku w Złotym Potoku oraz Beskidu Makowskiego, a w sierpniu br. na Jurę Krakowsko-Częstochowską i Beskidu Śląskiego. W czerwcu br. odbędzie się Festyn Sportowo-Rekreacyjny dla dzieci „Powitanie Lata”, a w sierpniu br. – „Pożegnanie Lata”. Ponadto będą organizowane zawody  sportowe na kąpielisku, turnieje dzikich szóstek, Letnia Liga Piłki Nożnej, Turnieje Sitkówki Plażowej itp.

Miejski Dom Kultury planuje zorganizowanie trzech wycieczek tj. zwiedzanie Wawelu, Jura Krakowsko-Częstochowska ( Pustynia Błędowska, Ogrodzieniec, „Orle Gniazda”, Bobolice, Mirów ) oraz Podczęstochowskie cuda przyrody ( Żarki – sanktuarium w Leśniowie, pałac Krasińskich w Złotym Potoku, drewniany kościół w Zrębicach, Sokole Góry, Siedlec, ruiny zamku w Olsztynie ).  Ponadto MDK zorganizuje warsztaty „Wyspa szczęśliwa” muzyka-teatr-plastyka.  

Placówki oświatowe przygotowały różnorodną ofertę wakacyjną dla dzieci i młodzieży. Informacja nt. oferty placówek oświatowych zostanie przedłożona komisji w terminie późniejszym.

Ad. 2

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć przypomniał, że do 30 czerwca br. można zgłaszać kandydatów do nagrody Promotio Urbis Czechowice-Dziedzice A.D. 2009.  Kandydatów mogą zgłaszać m.in. komisje stałe Rady Miejskiej. Zwrócił się do członków komisji o zgłaszanie ewentualnych kandydatów do ww. nagrody. Członkowie komisji nie zgłosili żadnego kandydata.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu nie zgłosiła kandydata do nagrody „Promotio Urbis Czechowice-Dziedzice A.D. 2009”.

Ad. 3

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał o termin zakończenia przebudowy Miejskiego Domu Kultury. Wskazał, że zakończenie inwestycji umożliwi funkcjonowanie MDK w czasie wakacji.  

Ponadto zapytał, czy przesunięcie terminu zakończenia inwestycji nie wpłynie na możliwość otrzymania dofinansowania przebudowy MDK zgłoszonej do konkursu otwartego Regionalnego Programu Operacyjnego Woj. Śląskiego Działanie 4.1 Infrastruktura Kultury, na zadania, które zostaną zakończone do końca czerwca 2009 r. 

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek wyjaśnił, że w momencie zgłoszenia wniosku do konkursu otwartego RPO  o dofinansowanie przebudowy MDK, inwestycja miała być zakończona do końca czerwca br. i termin ten był realny. W związku z koniecznością wykonania dodatkowych robót, termin zakończenia inwestycji będzie wydłużony, lecz nie znana jest jeszcze ostateczna data wykonania przebudowy MDK. 

Urząd Miejski jest w stałym kontakcie z Urzędem Marszałkowskim w sprawie wniosku do RPO na przebudowę Miejskiego Domu Kultury. Z uzyskanych informacji wynika, że wydłużenie terminu zakończenia inwestycji nie oznacza automatycznie, że wniosek zostanie odrzucony.  Wniosek o dofinansowanie przebudowy MDK został pozytywnie oceniony pod względem formalnym i merytorycznym. Ocena złożonego wniosku była wyższa niż w poprzednim konkursie RPO działanie 4.1 Infrastruktura kultury. Wniosek znajduje się na pierwszym miejscu listy rezerwowej i jest szansa otrzymania dofinansowania przebudowy MDK, ponieważ do wykorzystania pozostała kwota 1.200.000 zł. 

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny zapytał o termin rozpoczęcia budowy boisk przy Szkole Podstawowej Nr 3.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że przetarg na wykonawcę budowy boisk przy SP-3 został ogłoszony i w dniu dzisiejszym nastąpiło otwarcie ofert ( wpłynęło 7 ofert ).  Inwestycja będzie realizowana w czasie wakacji. 

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał o przewidywany termin utworzenia Wydziału Promocji Miasta Urzędu Miejskiego.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek wyjaśnił, że utworzenie Wydziału Promocji Miasta UM wiąże się z wykonaniem adaptacji pomieszczenia po sklepie przy Placu Jana Pawła II. Obecnie został ogłoszony przetarg na wykonanie adaptacji tych pomieszczeń dla potrzeb Urzędu Miejskiego. Gdy będzie znany termin zakończenia remontu, zostanie wybrany Naczelnik Wydziału Promocji Miasta w drodze naboru konkurencyjnego lub w ramach awansu wewnętrznego. 

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał, czy Urząd Miejski rozeznał, czy w dalszym ciągu jest realizowany program „Blisko boisko” oraz czy gmina zamierza składać wnioski do ww. programu o dofinansowanie budowy boisk.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że gmina nie zamierza składać wniosków do programu „Blisko boisko”, lecz będzie  starała się o środki finansowe z programu „Boisko w każdej gminie Orlik 2012”, ponieważ warunki korzystania z programu Orlik 2012 są obecnie łatwiejsze. Rozważano kilka lokalizacji budowy tego boiska np. w SP-7, GP-1, SP-5 i MOSiR. Jednakże w pobliżu GP 1 będą  wybudowane nowe boiska w ramach inwestycji „Zagospodarowanie terenu na Osiedlu Północ”, w SP-5  jest już projekt budowy boiska, a na  MOSiR działacze sportowi proponują wybudowanie pełnowymiarowego boiska.  

Członek komisji Alicja Ogiegło zapytała, czy został wykonany nowy projekt budowy sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej Nr 2.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek wyjaśnił, że jest koncepcja zmiany projektu budowy sali gimnastycznej w SP-2 i przeprojektowanie sali zostało już zlecone i jest w trakcie realizacji. 

Poinformował, że do końca czerwca br. zostaną zakończone budowy sal gimnastycznych : w Szkole Podstawowej Nr 2 w Ligocie oraz w Gimnazjum Publicznym Nr 3, co umożliwi ich użytkowanie w czasie wakacji. 

Remonty w placówkach oświatowych będą realizowane przez ZOPO w czasie wakacji. 

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał o termin i zakres realizacji wymiany okien w Zespole Szkolno-Przedszkolnym Nr 1 tj. czy okna zostaną wymienione w obu budynkach. 

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że w przyszłym tygodniu nastąpi otwarcie ofert na wykonawcę wymiany okien w Zespole Szkolno-Przedszkolnym Nr 1. Przetarg został ogłoszony na wymianę okien w budynku szkoły, ponieważ zaplanowana w budżecie gminy kwota 160.000 zł nie wystarczy na wymianę okien w obu budynkach.  Wymiana pozostałych okien może być zrealizowana w przypadku oszczędności po przetargu.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał, czy została rozstrzygnięta kwestia utworzenia etatów wsparcia w przedszkolach, o co wnioskowały  dyrektorki przedszkoli w piśmie do Burmistrza.  Przypomniał, że sprawa miała być rozstrzygnięta po przeprowadzeniu regulacji płacowych.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek wyjaśnił, że regulacje płacowe w szkołach zostały już przeprowadzone, a obecnie są przygotowywane podwyżki płac w Urzędzie Miejskim i jednostkach organizacyjnych.  Po ich przeprowadzeniu będzie wiadomo jakie są możliwości utworzenia etatów wsparcia nauczycieli w przedszkolach. 

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał, czy został opracowany regulamin przyznawania nagród w dziedzinie kultury i sztuki dla osób, które nie kwalifikują się do stypendium Rady Miejskiej. 

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że jest przygotowany projekt uchwały w sprawie ustanowienia oraz określenia szczegółowych zasad i trybu przyznawania dorocznych nagród za osiągnięcia w dziedzinie twórczości artystycznej, upowszechniania i ochrony kultury oraz ich wysokości, który zostanie przedłożony na najbliższą sesję Rady Miejskiej.

Członek komisji Alicja Ogiegło zaproponowała wprowadzenie do ww. projektu uchwały zapisu umożliwiającego przyznanie nagród  jeszcze w tym roku. 

Członek komisji Grzegorz Kotowicz poinformował, że na basenie krytym na MOSiR zwolniły się pomieszczenia po salarium. W związku z tym istnieje możliwość poszerzenia odnowy biologicznej na MOSiR, co zwiększy ofertę tej jednostki. Zaproponował rozeznanie możliwości zakupu sterownika laserowego Polaris 2 dla odnowy biologicznej, którego koszt wynosi 11.430 zł. Wskazał, że ww. urządzenie jest przydatne w leczeniu wielu schorzeń i będzie w pełni wykorzystane na odnowie biologicznej.  Wskazał, że obecne urządzenia odnowy  biologicznej zarabiają na siebie. 

Członek komisji Bożena Głąbek zapytała kiedy zostanie uruchomiona nowa lina autobusowa PKM z sołectw do Bielska-Białej. Przypomniał, że sondażowa linia miała być uruchomiona do czerwca br.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że przeprowadzono ankietę nt. zainteresowania korzystaniem z linii autobusowej z sołectw do Bielska-Białej. W ankiecie wzięło udział ok. 200 osób. Z ankiety wynika, że ok. 500 mieszkańców gminy jest zainteresowanych korzystaniem z nowej linii autobusowej PKM. Początek linii autobusowej będzie w Zabrzegu przy poczcie, a końcowy przystanek na dworcu autobusowym PKS w Bielsku-Białej. Uruchomienie nowej linii autobusowej będzie możliwe po zakupie nowych autobusów dla PKM. Przetarg na zakup autobusów dla PKM odbędzie się w drugiej połowie czerwca br. W przypadku jego rozstrzygnięcia, w lipcu br. w ograniczonym zakresie będzie możliwe uruchomienie nowej linii autobusowej z Zabrzega do Bielska-Białej. 

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał, czy zapadła decyzja w sprawie wyboru dyrektora Zespołu Szkół w Zabrzegu. 

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że podjęto decyzję o nie przedłużaniu stanowiska dla dotychczasowego dyrektora Zespołu Szkół w Zabrzegu. Uzyskano pozytywną opinię Rady Rodziców w sprawie powierzenia obowiązków dyrektora Barbarze Parchańskiej, która uczestniczyła w konkursie na stanowisko dyrektora tej szkoły. Wystąpiono o opinię do Kuratorium Oświaty. W konkursie obie kandydatki, tj. obecna dyrektor szkoły i B.Parchańska otrzymały równą liczbę głosów i konkurs nie został rozstrzygnięty.   

Na zakończenie komisji ustalono termin następnego posiedzenia na dzień 18 czerwca 2009 r. o godz. 13.00 na MOSiR. Tematem posiedzenia będzie zapoznanie się z funkcjonowaniem Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji oraz opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej.

Wnioski i ustalenia końcowe :

======================

1. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu nie zgłosiła kandydata do nagrody „Promotio Urbis Czechowice-Dziedzice A.D. 2009”.

2. Następne posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu odbędzie się 18 czerwca 2009 r. o godz. 13.00 i będzie poświęcone zapoznaniu się z funkcjonowaniem Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji oraz opiniowaniu projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej.

Na tym protokół  zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 14.10.

Protokół : Urszula Kaps
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