P R O T O K Ó Ł  Nr  65/09

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 8 lipca 2009 r.

W posiedzeniu komisji wzięli udział – członkowie komisji, Zastępca Burmistrza Maciej Kołoczek (  lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie komisji odbyło się o godz. 11.30 w sali nr 305  Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1.
Posiedzenie komisji prowadził Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 5 na 6 wg składu osobowego). Powitał członków komisji i zaproszonych gości.

Tematyka posiedzenia : 
=================
1. Informacja nt. budowy boisk przyszkolnych ( SP-5, SP-3 i „Orlik”) oraz  budowy sal gimnastycznych przy SP-2 Ligota i GP-3.

2. Sprawy bieżące.
Ad. 1

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć przypomniał, że w budżecie Gminy na rok 2005 na wykonanie projektu budowy boiska przy Szkole Podstawowej Nr 5 zaplanowano kwotę 50.000 zł. Po rozstrzygnięciu przetargu na wybór wykonawcy, koszty opracowania projektu zmniejszyły się do 18.000 zł. Zwrócił się o przedstawienie koncepcji budowy boiska przy Szkole Podstawowej Nr 5.
Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że przy Szkole Podstawowej Nr 5 planuje się wybudowanie boiska wielofunkcyjnego o wymiarach 22 m x 42 m składającego się z małego boiska do piłki nożnej, siatkówki, piłki ręcznej i dwóch boisk do koszykówki. Ponadto zostanie wykonany projekt bieżni lekkoatletycznej prostej, rozbieżni i skoczni w dal oraz częściowego ogrodzenia boiska, oświetlenia, a także jego odwodnienia. Wykonawcą projektu będzie firma plus8.pl.s.c. M.Górczyński, Ł.Pluta, R. Seemann z Zabrza, specjalizująca się w projektowaniu boisk. Koszt wykonania projektu wyniesie 15.900 zł. 
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał, czy projekt budowy boiska przy SP-5 przewiduje utworzenie miejsc parkingowych, podobnie jak pierwotny projekt budowy sali gimnastycznej wraz z zapleczem socjalnym i boiskiem szkolnym.
Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek stwierdził, że rozezna sprawę możliwości budowy parkingu przy boisku szkolnym w SP-5.
Członek komisji Krzysztof Szczypka zasugerował rozważenie wyrysowania dwóch boisk do siatkówki na boisku wielofunkcyjnym przy SP-5, co umożliwiałoby prowadzenie równocześnie dwóch lekcji wychowania fizycznego.
Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że założenia do projektu budowy boiska wielofunkcyjnego przy SP-5 były uzgadniane z dyrektorem szkoły, który uwzględnił potrzeby swojej placówki. 
Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny zaproponował zobowiązanie projektanta do wprowadzenia do projektu budowy boiska wielofunkcyjnego linii do dwóch boisk do siatkówki, jeżeli taka jest potrzeba szkoły.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał o szacunkowy koszt budowy boiska wielofunkcyjnego przy Szkole Podstawowej Nr 5 oraz czy przewiduje się pozyskanie dofinansowania jego realizacji. 

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że koszt budowy boiska wielofunkcyjnego przy SP-5 będzie znany po wykonaniu projektu.  Budowa boiska przy SP-5 nie kwalifikuje się do żadnego programu pomocowego i będzie sfinansowana z budżetu gminy. 

Członek komisji Krzysztof Szczypka zapytał, czy przewiduje się dokończenie remontu elewacji w Szkole Podstawowej Nr 5, gdzie do wykonania pozostała jedna ściana obiektu.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek stwierdził, że w ramach możliwości budżetu gminy, będą podjęte działania związane z dokończeniem remontu elewacji w Szkole Podstawowej Nr 5.  Wskazał, że wykonanie termomodernizacji budynków szkolnych wpływa na obniżenie kosztów utrzymania  obiektu. W związku z tym gmina kompleksowo wykonuje termomodernizację obiektów szkolnych jak np. w Gimnazjum Publicznym Nr 3 i w Szkole Podstawowej Nr 2 w Ligocie. 
Następnie przedstawił informację nt. planowanej budowy boisk przy Szkole Podstawowej Nr 3. Zgodnie z projektem zostanie wybudowane : 

- boisko do gry w piłkę nożną o wymiarach 20 m x 40 m, 

- boisko wielofunkcyjne o wymiarach 20 m x 40, w tym boisko do gry w piłkę ręczną, dwa boiska do gry w koszykówkę, 

- bieżnia lekkoatletyczna prosta o wymiarach 102 m x 2,6m,

-  rozbieżnię  do skoku w dal o wymiarach 35 m x 1,35 m.
Ponadto zostanie wykonana przebudowa schodów terenowych, budowa zabezpieczeń w postaci murów oporowych, wykonanie odwodnienia liniowego, montaż oświetlenia boisk i bieżni, montaż piłko chwytów, ułożenie nawierzchni z kostki betonowej i trawy naturalnej, oraz wyposażenie boisk w urządzenia sportowe i małą architekturę. 
Przetarg na wykonanie budowy boiska został rozstrzygnięty i w najbliższych dniach zostanie podpisana umowa z wykonawcą. Wykonawcą inwestycji będzie Przedsiębiorstwo Budowlano-Handlowe „Soła” Czesław Kramarczyk z Oświęcimia. Koszt realizacji  zadania wyniesie ok. 900.000 zł.

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny zapytał, czy sprawdzono doświadczenie w budowie boisk firmy „Soła” z Oświęcimia. 
Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek stwierdził, że w każdym postępowaniu przetargowym sprawdza się referencje firm, które złożyły ofertę. 

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał o termin zakończenia inwestycji.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że budowa boisk przy SP-3 powinna zostać zakończona do 1 września 2009 r. Przedstawi komisji szczegółowy harmonogram realizacji inwestycji.
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał, czy wybrano lokalizację budowy boiska w ramach rządowego programu „Moje Boisko Orlik 2012”. 

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że po rozważeniu kilku lokalizacji, zaproponowano budowę boiska „Orlik” na terenie Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w rejonie Szwajcarska Dolina, czyli w centrum  miasta. Boisko „Orlik” zostanie wybudowane wraz z zapleczem socjalnym. Realizacja tego boiska jest niezależna od budowy pełnowymiarowego boiska treningowego na MOSiR. Wniosek o dofinansowanie realizacji zadania „Przebudowa boiska na terenie MOSiR” został złożony w lutym br. w odpowiedzi na nabór wniosków do działania 9.3. Lokalna infrastruktura sportowa, Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego. Wartość projektu – 2.025.301,25 zł. Wartość wnioskowanego dofinansowania – 1.721.506,06 zł. Wniosek został oceniony pod względem formalnym i merytorycznym  i po ocenie znajduje się w połowie listy zgłoszonych wniosków. Przewidywany termin rozstrzygnięcia konkursu  - 1.09.2009 r.  W przypadku braku dofinansowania z RPO, ze środków własnych zostanie wykonany niezbędny remont boiska wraz z ogrodzeniem i oświetleniem.
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że w związku z odrzuceniem wniosku gminy o dofinansowanie „Budowa boiska z trawy syntetycznej przy ul. Szkolnej” istnieje  potrzeba remontu boiska przy Szkole Podstawowej Nr 7, w tym przede wszystkim bieżni lekkoatletycznej wokół boiska.  Przeprowadzenie remontu boiska jest niezbędne do zabezpieczenia bazy do prowadzenia zajęć wychowania fizycznego w tej placówce szkolnej.
Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek stwierdził, że istnieje także pilna potrzeba remontu sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej Nr 7, w tym remont parkietu. Biorąc pod uwagę ograniczone możliwości finansowe budżetu gminy, w pierwszej kolejności zostanie wykonany remont sali gimnastycznej, a następnie, gdy będą środki finansowe, remont boiska.

Członek komisji Krzysztof Szczypka wskazał na potrzebę remontu boiska przy Gimnazjum Publicznym Nr 1, niezależnie od budowy boisk w ramach zagospodarowania terenu na Osiedlu Północ. 

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że zakończono budowę sal gimnastycznych przy Szkole Podstawowej Nr 2 w Ligocie oraz w Gimnazjum Publicznym Nr 3.  Dnia 23 czerwca 2009 r. nastąpił odbiór inwestycji. Wybudowane obiekty zostały skontrolowane przez Sanepid, który nie wniósł uwag oraz Państwową Straż Pożarną, która wniosła drobne uwagi do instrukcji przeciwpożarowej, które zostaną uwzględnione.  13 lipca 2009 r. inwestycje zostaną zgłoszone do Powiatowego Inspektora Budowlanego, który w ciągu 21 dni powinien wydać zgodę na oddanie sal do użytkowania.  W końcu lipca br. sale powinny być już udostępnione do prowadzenia zajęć sportowych. 
Członek komisji Bożena Głąbek zapytała, czy wcześniejszy termin oddania sal gimnastycznych do użytkowania nie będzie kolidował z ubieganiem się o dofinansowanie inwestycji z RPO.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek wyjaśnił, że nie ma potrzeby odwlekania terminu oddania do użytku wybudowanych sal gimnastycznych ponieważ gmina nie otrzyma dofinansowania z RPO. Wszystkie wnioski o dofinansowanie budowy sal gimnastycznych zostały wysoko ocenione przez niezależnych ekspertów, lecz nie uzyskały dofinansowania, ponieważ wartość złożonych wniosków wielokrotnie przewyższała alokowane środki ( zgłoszono ok. 300 wniosków).
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał, czy zaplanowane w budżecie Gminy na rok 2009 środki finansowe na budowę sal gimnastycznych w SP-2 Ligota i GP-3 były wystarczające oraz czy zapewniono środki na wyposażenie ww. sal.
Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek wyjaśnił, że środki finansowe na budowę sal gimnastycznych w SP-2 Ligota i GP-3 były wystarczające, w tym także na ich pełne wyposażenie. 

Z-ca przewodniczącego komisji Damian Żelazny poinformował, że Ministerstwo Edukacji Narodowej zapowiedziało uruchomienie programu dofinansowania budowy ogródków jordanowskich przy szkołach podstawowych. Zwrócił się o sprawdzenie możliwości pozyskania środków finansowych z tego programu.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek stwierdził, że Urząd Miejski na bieżąco śledzi wszystkie możliwe programy dofinansowania zadań realizowanych przez gminę. W przypadku możliwości uzyskania dofinansowania  budowy ogródków jordanowskich przy szkołach podstawowych, zostanie złożony odpowiedni wniosek.

Poinformował, że rozpoczęły się już zaplanowane na 2009 rok remonty placówek oświatowych.  Wykonano częściowy remont dachu w starym budynku Szkoły Podstawowej Nr 2, remont części instalacji elektrycznej w SP-4, remont instalacji centralnego ogrzewania w Zespole Szkół w Zabrzegu, adaptację mieszkania na pomieszczenia dla Przedszkola Publicznego Nr 3 (60.000 zł), co umożliwi uruchomienie dodatkowego oddziału przedszkolnego od 1 września 2009 r. Wykonano także adaptację dalszych pomieszczeń na piętrze budynku Przedszkola Publicznego w Ligocie ( 60.000 zł ).
Rozstrzygnięto przetarg na wymianę okien w Zespole Szkolno-Przedszkolnym Nr 1. Ponieważ  koszt wykonania zadania po przetargu tj. 92.000 zł jest niższy niż zaplanowane w budżecie środki finansowe tj. 160.000 zł, zostanie wykonany II etap wymiany okien w budynku przedszkola.

Rozstrzygnięto przetarg na wykonanie remontu elewacji wraz z ociepleniem budynku Gimnazjum Publicznego Nr 3. Koszt wykonania zadania po przetargu wynosi 340.000 zł. 

Rozpoczęto roboty remontowe w kuchni Gimnazjum Publicznego Nr 1, w tym wymianę instalacji wodno-kanalizacyjnej, częściowe płytkowanie wydawalni posiłków i umywalni naczyń oraz malowanie – 60.000 zł.

Rozstrzygnięto przetarg na wykonanie termomodernizacji Szkoły Podstawowej Nr 2 w Ligocie.  Koszt zadania po przetargu wynosi 340.000 zł. Zadanie będzie realizowane ze środków własnych, pożyczki oraz dotacji z WFOŚiGW.
Rozstrzygnięto przetarg na realizację zadania - Zagospodarowanie terenu przy Osiedlu Północ. Projekt obejmuje budowę parku miejskiego z licznymi obiektami o charakterze sportowo-rekreacyjnym  tj. boisko piłkarskie, boiska do siatkówki i koszykówki, skate park z murem-ścianą do graffiti, plac zabaw, górka saneczkowa, siłownia plenerowa. Dodatkowo wydzielony i przygotowany zostanie plac, który stanie się przestrzenią do organizacji masowych i kameralnych imprez kulturalnych i artystycznych, co poszerzy ofertę zagospodarowania czasu wolnego dla mieszkańców osiedla Północ i pozostałych mieszkańców miasta. Wykonawcą inwestycji została firma Betonit.  W br. zostanie wydatkowana kwota ok.1.900.000 zł.
Zlecono opracowanie projekt zamiennego budowy sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej Nr 2. Projekt będzie przewidywał budowę sali o wymiarach 18 m x 30 m wraz z zapleczem szatniowo-sanitarnym. Przewiduje się także przebudowę dachu w szkole i adaptację poddasza oraz wyminę okien. W br. planuje się ogłoszenie przetargu na budowę sali gimnastycznej w SP-2 oraz w SP-3 Ligota, co umożliwi złożenia w styczniu 2010 r. wniosku o dofinansowanie tych zadań do Programu Rozwoju Bazy Sportowej Województwa Śląskiego. 
Projekt budowy sali gimnastycznej w SP-3 Ligota przewiduje wybudowanie sali o wymiarach 15 m x 26 m z przewiązką i zapleczem szatniowo-sanitarnym. Ponadto w przyziemiu szkoły zostanie wybudowana stołówka obsługiwana przez kuchnię cateringową.
Ad. 2

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał o szkody spowodowane przez ostatnie podtopienia w obiektach gminnych.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że m.in. zalaniu uległo podbasenie na basenie krytym „Wodnik”, co spowodowało konieczność czasowego zamknięcia obiektu.  Woda w podbaseniu sięgała miejsca 1,7 m. Zalaniu uległy pompy. Basen powinien zostać uruchomiony w tym tygodniu, co zależy od decyzji Sanepidu o dopuszczeniu obiektu do użytkowania.  Usunięcie skutków powodzi będzie realizowane ze środków własnych, które następnie powinny być zrefundowane z ubezpieczenia obiektu, choć nie wiadomo, czy odszkodowanie w pełni zrekompensuje poniesione straty.  
W związku z powodzią na terenie gminy, Urząd Miejski wystąpił o pomoc do Wojewody Śląskiego, Marszałka Województwa Śląskiego, Śląskiego Związku Gmin i Powiatów. Partnerskie miasto Orlova w Czechach sama zaproponowała udzielenie pomocy finansowej ( 5.000 euro) oraz rzeczowej w postaci niezbędnego sprzętu przy usuwaniu skutków powodzi. Urząd Miejski nie otrzymał odpowiedzi od Wojewody i Marszałka w sprawie udzielenia pomocy finansowej gminie na usuwanie skutków powodzi. Ponieważ nie ma możliwości wypłaty środków finansowych z budżetu gminy dla osób dotkniętych powodzią, wnioski o pomoc są przyjmowane w Ośrodku Pomocy Społecznej. Burmistrz uruchomił rezerwę celową na usuwanie klęsk żywiołowych. 

Członek komisji Bożena  Głąbek zapytała, czy w związku z zamknięciem basenu z powodu zalania podbasenia, przewiduje się jesienną przerwę technologiczną na tym obiekcie.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że przerwa technologiczna  na basenie krytym „Wodnik” jest niezależna od zamknięcia obiektu na czas usuwania skutków powodzi.
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał, czy Burmistrz rozpatrzył wnioski o przyznanie nagród za osiągnięcia wysokich wyników sportowych w krajowym i międzynarodowym współzawodnictwie sportowym.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że Burmistrz przyznał trzy nagrody sportowe dla następujących zawodników :

- Robert Szatanik – m.in. złoty medalista  na Międzynarodowych Mistrzostwach Tang Soo Do w 2007  r.  złoty medalista Mistrzostw Europy Tang Soo Do w 2008 r., złoty medalista Mistrzostw Polski w Kick Boxingu, brązowy medalista Mistrzostw Świata w MDK Karate w Rotterdamie  w 2009  r. - 2.500 zł, 
- Damian Kulig  - Mistrz Polski w podnoszeniu ciężarów osób niepełnosprawnych i zdobywca 5 miejsca na Paraolimpiadzie w Pekinie  - 1.500 zł 
 - Łukasz  Pilarz – Mistrz Polski Kajak-Polo i uczestnik Mistrzostw Europy i innych międzynarodowych imprez – 1.000 zł. 

Członek komisji Grzegorz Kotowicz poinformował, że zawodniczki SWRiSW „Gwarek” zdobyły medale Mistrzostw Polski oraz w Pucharze Świata. 

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć poinformował, że Rada Programowa „Biuletynu Samorządowego” zaproponowała nowelizację uchwały Rady Miejskiej w sprawie wydawania Biuletynu Samorządowego, uwzględniającą zmianę dystrybucji gazety oraz wprowadzenie możliwości umieszczania reklam.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskuje do Burmistrza o przygotowanie projektu nowej uchwały w sprawie wydawania biuletynu informacyjnego pn. „Biuletyn Samorządowy” m.in. uwzględniającej zmianę sposobu dystrybucji gazety  oraz wprowadzenie możliwości umieszczania reklam ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał, czy Burmistrz ustalił termin spotkania z przedstawicielami klubów sportowych w tym MRKS oraz przewodniczącymi komisji stałych Rady Miejskiej w sprawie dofinansowania sportu z budżetu gminy.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że 10 lipca 2009 r. odbędzie się spotkanie Burmistrza z przedstawicielami klubów sportowych, które prowadzą pobór inkasa na targowisku miejskim oraz UMKS „Trójka”.  W dalszej kolejności odbędzie się spotkanie z przewodniczącymi komisji Rady Miejskiej, którzy otrzymali pismo Zarządu MRKS.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć przedstawił pismo Zarządu MRKS Czechowice-Dziedzice dotyczące informacji zawartych w protokole nr 64/09 z dnia 18 czerwca 2009 r. ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ). Zwrócił uwagę, że przedmiotem komisji była analiza funkcjonowania Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji, a nie Miejsko-Robotniczego Klubu Sportowego Czechowice-Dziedzice. Wątki dotyczące MRKS i innych klubów piłkarskich pojawiły się w kontekście funkcjonowania MOSiR jako jednostki gminnej i nie dotyczyły tylko MRKS, lecz w ogóle klubów sportowych  działających na terenie gminy. Ponadto informacje przedstawione przez uczestników dyskusji są podawane na ich odpowiedzialność. 
Następnie przedstawił odpowiedź Dyrektora Zespołu Placówek Oświatowych na pismo dyrektorów przedszkolu w sprawie utworzenia etatów pomocy nauczyciela w grupach dzieci czteroletnich ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 3 ). Zapytał, czy Dyrektor ZOPO rozmawiał z zainteresowanymi dyrektorami przedszkoli nt. etatów wsparcia dla nauczycieli w przedszkolu.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że przed podjęciem decyzji, Dyrektor ZOPO rozmawiał z dyrektorami przedszkoli sprawie utworzenia etatów pomocy nauczyciela w grupach dzieci czteroletnich. 

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła do wiadomości odpowiedź Dyrektora Zespołu Placówek Oświatowych na pismo dyrektorów przedszkolu w sprawie utworzenia etatów pomocy nauczyciela w grupach dzieci czteroletnich.
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć poinformował, że dwaj mieszkańcy naszej gminy zostali przyjęci do Państwowej Wyższej Szkoły Teatralnej i znaleźli się wśród  8 osób przyjętych w tym roku na studia. 
Na zakończenie poinformował, że w dniach 26 i 27 sierpnia 2009 r. odbędzie się wyjazdowe posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, celem zapoznania się z realizacją remontów i inwestycji w gminnych placówkach oświatowych. Ponadto we wrześniu br. odbędzie się objazd filii Miejskiej Biblioteki Publicznej. 

Wnioski i ustalenia końcowe :
1. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskuje do Burmistrza o przygotowanie projektu nowej uchwały w sprawie w sprawie wydawania biuletynu informacyjnego pn. „Biuletyn Samorządowy” m.in. uwzględniającej zmianę sposobu dystrybucji gazety  oraz wprowadzenie możliwości umieszczania reklam ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła do wiadomości odpowiedź Dyrektora Zespołu Placówek Oświatowych na pismo dyrektorów przedszkolu w sprawie utworzenia etatów pomocy nauczyciela w grupach dzieci czteroletnich.

Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 13.00
   

Protokół : Urszula Kaps








Przewodniczący








Komisji Oświaty, Kultury i Sportu
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