P R O T O K Ó Ł  Nr  77/10

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 5 stycznia 2010 r.

W posiedzeniu komisji wzięli udział – członkowie komisji, Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek, Naczelnik Wydziału Promocji, Kultury i Sportu Witold Cisowski (  lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godz. 12.30  w  sali nr 003 Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1.

Posiedzenie komisji prowadził Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 6 na 6 wg składu osobowego). Powitał członków komisji i zaproszonych gości.

Tematyka posiedzenia : 

==================

1. Informacja Burmistrza nt. dofinansowania sportu w gminie.

2. Plan pracy komisji na rok 2010.

3. Sprawozdanie z działalności komisji za rok 2009.

4. Sprawy bieżące.

Ad. 1

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć przypomniał, że proponowano przeanalizowanie zasad podziału dochodów z poboru inkasa na targowisku miejskim określonych w uchwale w sprawie ustalenia dziennych stawek opłaty targowej i sposobu jej poboru na terenie gminy i rozważenie ustalenia innych zasad wsparcia finansowego klubów sportowych z budżetu gminy. W lipcu 2009 r. Burmistrz zorganizował spotkanie z przewodniczącymi komisji stałych w sprawie możliwości zmiany zasad finansowania sportu w gminie.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że mimo zapowiedzi  uchwalenia ustawy o sporcie, nie ukazały się nowe regulacje prawne w tym zakresie, co uniemożliwia gminie bezpośrednie finansowanie sportu seniorskiego. Brak nowych regulacji prawnych dotyczących finansowania klubów sportu powoduje, że proponuje się pozostawienie dotychczasowych zasad pomocy finansowej dla klubów sportowych, mimo że są one niedoskonałe. W związku z tym nie planuje się zmiany uchwały w sprawie ustalenia dziennych stawek opłaty targowej i sposobu jej poboru na terenie gminy. 

Rozważano także zawarcie umów z klubami sportowymi na promocję miasta. Zawarcie umów sponsorskich wymagałoby zabezpieczenia w budżecie Gminy odpowiednio wysokich środków finansowych. Wysokość dochodów budżetu Gminy na rok 2010 jest utrzymana na poziomie ubiegłego roku i nie ma możliwości znaczącego zwiększenia środków finansowych na pomoc dla klubów sportowych. Istnieje jedynie, podobnie jak w 2009 r., możliwość ufundowania strojów dla sportowców, sprzętu itp. W ubr. w ramach promocji miasta sfinansowano zakup strojów dla piłkarzy MRKS i siatkarzy Miejskiego Towarzystwa Sportowego Winner.

Naczelnik Wydziału Promocji, Kultury i Sportu Witold Cisowski poinformował, że rozeznał zasady finansowania klubów sportowych w różnych gminach np. w Bielsku-Białej, Oświęcimiu, Gdańsku itp.

Z rozpoznania wynika, że wiele gmin stara się finansować sport seniorski, lecz nie poprzez bezpośrednie finansowanie klubów sportowych. Formy pomocy finansowej dla klubów sportowych są różne. Gminy zawierają umowy o sponsorowanie miasta przez kluby sportowe np. w Gdańsku, utrzymują obiekty sportowe, z których korzystają kluby sportowe np. w Bielsku-Białej, finansują kluby sportowe poprzez spółki akcyjne, będące własnością gminy, lub w których gmina ma większościowy udział np. AQUA S.A., wynajmują obiekty sportowe wg niskich stawek czynszu w zamian za wykonanie remontu obiektu. Istnieją także przypadki nabycia przez gminy udziałów w sportowej spółce akcyjnej, lecz wyroki WSA stwierdzają, że gminy mogą realizować zadania tylko wynikające z przepisów prawa, a nie zadania, które nie są prawem zakazane.  

Ponadto gminy finansują konkursy i zawody sportowe dla dzieci i młodzieży. fundują stypendia i nagrody dla sportowców itp.

Po rozeznaniu możliwych sposobów finansowania klubów sportowych oraz uwzględniając możliwości finansowe gminy,  proponuje się pozostawienie dotychczasowej formy pomocy dla klubów sportowych tj. pobór inkasa na targowisku miejskim.  Można jedynie rozważyć wybór jednego podmiotu prowadzącego pobór inkasa i dokonać podziału puli środków finansowych z dochodów z targowiska pomiędzy kluby sportowe.

Członek komisji Alicja Ogiegło zwróciła uwagę, że pobór inkasa na targowisku miejskim jest usługą i kluby sportowe otrzymują wynagrodzenie za wykonaną pracę. W związku z tym proponowany podział puli środków finansowych z  dochodów z inkasa pomiędzy kluby sportowe jest niemożliwy do zrealizowania. 

Członek komisji Krzysztof Szczypka zapytał o wysokość dochodów klubów sportowych z tytułu poboru inkasa na targowisku miejskim.

Naczelnik Wydziału Promocji, Kultury i Sportu Witold Cisowski stwierdził, że dochody z inkasa na targowisku miejskim utrzymują się prawie na tym samym poziomie ( plus - minus 15%).  W 2009 roku dochody z poboru inkasa na targowisku miejskim w poszczególnych miesiącach wynosiły : 

- styczeń - 24.629,78 zł - Stowarzyszenie Wspierających Rekreację i Sporty Wodne „Gwarek”;

- luty - 11.498,90 zł - Miejsko-Robotniczy Klub Sportowy;

- marzec - 10.066,70 zł - Ludowy Klub Sportowy „Sokół”;

- kwiecień - 17.913,70 zł - Miejsko-Robotniczy Klub Sportowy;

- maj - 25.232,20 zł - Ludowy Klub Sportowy „Sokół” ;

- czerwiec - 23.360,40 zł - Miejsko-Robotniczy Klub Sportowy;

- lipiec - 21.641,90 zł - Ludowy Klub Sportowy „Sokół”;

- sierpień - 24.306,10 zł - Miejsko-Robotniczy Klub Sportowy;

- wrzesień - 20.043,10 zł - Ludowy Klub Sportowy „Sokół”;

- październik - 24.275,90 zł - Miejsko-Robotniczy Klub Sportowy;

- listopad - 28.763,70 zł - Ludowy Klub Sportowy Ligota „Centrum”;

- grudzień – 17.831,10 zł - Klub Sportowy „Judo” Czechowice-Dziedzice.

Łącznie za pobór inkasa na targowisku miejskim kluby sportowe otrzymały 249.586,48 zł, w tym : MRKS - 101.405 zł, LKS „Sokół” - 76.983,90 zł, LKS Ligota „Centrum” - 28.736,70 zł, SWRiSW „Gwarek” - 24.629,78 zł, Klub Sportowy Judo - 17.831,10 zł.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że dodatkowo dwóm klubom sportowym ufundowano stroje sportowe o wartości 3.500 zł dla każdego z nich tj. MRKS i MTS Winner. Zastąpienie dochodów z inkasa z targowiska umowami sponsorskimi wymagałoby zabezpieczenia dużych środków finansowych na promocję miasta w budżecie gminy. W związku z tym wycofano się z pomysłu zawarcia umów o sponsorowanie miasta z klubami sportowymi.

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny poinformował, że niektórzy działacze sportowi piszą protesty dotyczące braku pomocy finansowej miasta dla klubów sportowych. W związku z tym zaproponował podanie do publicznej wiadomości informacji nt. łącznych wydatków z budżetu gminy na pomoc dla klubów sportowych, w tym dochody z poboru inkasa na targowisku miejskim, dotacje dla organizacji pozarządowych, środki z programów profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych i przeciwdziałania narkomanii, stypendia i nagrody sportowe, itp. z podziałem na sport kwalifikowany oraz sport dzieci i młodzieży. Upublicznienie tego typu danych pomoże zdementować nieprawdziwe informacje dotyczące braku pomocy ze strony gminy dla klubów sportowych. 

Członek komisji Krzysztof Szczypka stwierdził, że gmina realizuje wiele zadań mających na celu poprawę warunków funkcjonowania sportu w mieście. Wybudowano wiele obiektów sportowych, ustanowiono nagrody i stypendia sportowe, wspiera się finansowo kluby sportowe, w których trenuje wielu bardzo dobrych zawodników, finansuje się trenerów, utworzono Wydział Promocji, Kultury i Sportu Urzędu Miejskiego itp.  Mimo to do tej pory nie opracowano strategii rozwoju sportu w Gminie Czechowice-Dziedzice, choć wiele miast przyjęło tego typu dokumenty np. Rybnik. W związku z tym zaproponował opracowanie strategii rozwoju sportu w Gminie Czechowice-Dziedzice, w której zostaną przedstawione najważniejsze cele rozwoju sportu, priorytetowe zadania, formy ich realizacji oraz sposób finansowania. 

Odnosząc się do poboru inkasa na targowisku miejskim, zwrócił uwagę, że nie wszystkie kluby sportowe korzystają z tych dochodów - np. kluby siatkówki żeńskiej i męskiej, mimo, że osiągają wysokie wyniki sportowe.  Kluby siatkówki utrzymują się głównie ze środków pozyskanych od sponsorów, podczas gdy kluby piłkarskie - przede wszystkim z budżetu gminy. 

Stwierdził, że był zwolennikiem powołania jednego klubu seniorskiego piłki nożnej na terenie gminy, który powinien otrzymywać wsparcie finansowe z gminy. Pierwsza drużyna seniorów funkcjonowałaby w mieście na MOSiR, a druga drużyna rezerwowa na stadionie w Zabrzegu.

Członek komisji Alicja Ogiegło stwierdziła, że kluby sportowe są samodzielnymi stowarzyszeniami i gmina nie może zmusić ich do utworzenia jednego miejskiego klubu sportowego. Ze względu na pewne lokalne tradycje i ambicje działaczy sportowych, szanse na utworzenie jednego klubu sportowego są niewielkie.

Odnosząc się do propozycji opracowania strategii rozwoju sportu w gminie zapytała, czy jej stworzenie w czymkolwiek pomoże klubom sportowym, a jej zlecenie jej wykonania wiąże się z kosztami.
Stwierdziła, że miała nadzieję, że pobór inkasa na targowisku miejskim przez kluby sportowy zostanie zlikwidowany i zostanie wprowadzony inny sposób finansowania klubów sportowych np. poprzez umowy na promocję miasta lub zostanie opracowany regulamin korzystania z inkasa.

Wskazała, że intencją uchwały wprowadzającej pobór inkasa na targowisku miejskim przez kluby sportowe była pomoc dla sportu seniorskiego, a obecnie nie wszystkie kluby prowadzące pobór inkasa mają seniorów. Np. LKS Ligota „Centrum” w ostatniej chwili zgłosiła drużynę seniorów do B klasy, Klub Sportowy „Judo” nie ma obecnie seniorów. Natomiast SWRiSW „Gwarek”, mimo wielu sukcesów sportowych,  boryka się z problemami.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek stwierdził, że nie można opracować regulaminu poboru inkasa na targowisku miejskim. Poinformował, że znacząco zwiększono środki finansowe w budżecie gminy na szkolenie dzieci i młodzieży, w tym siatkówki. Miejskie Towarzystwo Sportowe Winner będzie aplikowało o środki finansowe na szkolenie juniorów. Natomiast MKS ( siatkówka kobiet ) nie został jeszcze oficjalnie zarejestrowany i nie może starać się o środki finansowe.

Członek komisji Grzegorz Kotowicz stwierdził, że istniejące rozwiązanie jest niedoskonałe, lecz dochody z inkasa na targowisku miejskim są pomocne dla funkcjonowania klubów sportowych. Natomiast można zmodyfikować istniejące zasady podziału środków z inkasa. W pierwszej kolejności należałoby rozważyć jakie dyscypliny sportowe gmina będzie wspierać, ustalić wysokość środków finansowych na pomoc dla klubów sportowych, a następnie dokonać konkretnego podziału inkasa.  Można ustalić zasadę, że np. przy podziale inkasa będzie uwzględniona ilość zdobytych punktów we współzawodnictwie sportowym przez klub sportowy w danym roku. Sukcesy sportowe klubów powinny być co jakiś okres czasu weryfikowane, co stanowić będzie podstawę do zmiany uchwały. Przypomniał, że rozważno wspieranie sportu poprzez promocję miasta, by zatrzymać w mieście wartościowych zawodników, nie tylko seniorów.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć wskazał, że głównym zadaniem gminy jest finansowanie sportu dzieci młodzieży. Jednocześnie gmina powinna dostrzegać także potrzeby sportu wyczynowego i w miarę możliwości wspierać finansowo ich funkcjonowanie. Zwrócił uwagę, że w przeszłości kluby sportowe były finansowane przez duże zakłady pracy, które teraz wycofały się z utrzymywania klubów sportowych, a pozyskanie prywatnych sponsorów nie jest łatwe. Przypomniał, że pierwotnie z inkasa z targowiska korzystał jeden klub piłkarski, a następnie dwa kluby piłkarskie. Dopiero w obecnej kadencji rozszerzono inkaso na inne kluby sportowe tj. SWRiSW „Gwarek” oraz Klub Sportowy „Judo”. Należy dostrzec także powstanie nowych klubów sportowych i rozważyć możliwości ich wsparcia. W przypadku pojawienia się innych możliwości finansowania sportu, należy opracować nowe zasady wsparcia finansowego dla klubów sportowych.

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny stwierdził, że pojęcie promocji może być szeroko rozumiane. W związku z tym zaproponował rozeznanie, jakie są możliwe formy finansowania klubów sportowych ze środków na promocję miasta, poza fundowaniem strojów i sprzętu sportowego. Promocja miasta na zewnątrz jest najlepsza poprzez sport. W 2010 r. nie ma możliwości znaczącego zwiększenia środków finansowych na promocję miasta, lecz w kolejnych latach należy rozważyć taką możliwość.

Wskazał, że każde forma finansowania wymaga opracowania regulaminu podziału środków finansowych. Podział środków z inkasa powinien być weryfikowany, co jakiś okres czasu. np. 5 lat, na podstawie zasad określonych w wewnętrznym regulaminie. Udział w poborze inkasa powinien być uzależniony od wyników sportowych danego klubu sportowego.
Członek komisji Alicja Ogiegło stwierdziła, że uchwała określająca podział inkasa na targowisku miejskim powinna być jak najszybciej zmieniona, lecz inicjatorem projektu uchwały nie powinna być Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, lecz Burmistrz na wniosek Rady Sportu lub  Wydziału Promocji, Kultury i Sportu UM.

Członek komisji Krzysztof Szczypka zaproponował rozważenie wsparcia finansowego dla siatkówki poprzez udział w poborze inkasa na targowisku miejskim lub ze środków na promocję miasta. Koszt funkcjonowania seniorów siatkówki wynosi ok. 30.000 zł rocznie. Ponadto zaproponował zwiększenie środków finansowych na umowy-zlecenia dla dodatkowych instruktorów na MOSiR prowadzących szkolenie sportowe dzieci i młodzieży.

Wskazał potrzebę opracowania strategii rozwoju sportu w gminie. Zaproponował zwołanie komisji celem omówienia problematyki sportu w gminie.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek stwierdził, że propozycja opracowania strategii rozwoju sportu w gminie jest słuszna i może ona zostać stworzona w Urzędzie Miejskim, a nie zlecona firmie zewnętrznej. 
Dochody z poboru inkasa na targowisku miejskim nie są jedyną formą wsparcia klubów sportowych i będą poszukiwane inne rozwiązania w tym zakresie. Wskazał, że znacząco zwiększono środki finansowe na sport dzieci i młodzieży, choć należy także wspomóc działalność stowarzyszeń.

Nacz. Wydz. Promocji, Kultury i Sportu Witold Cisowski zwrócił uwagę, że w przypadku przeznaczenia wysokich kwot na promocję miasta poprzez sport ( powyżej 50.000 zł ), trzeba będzie stosować procedury wynikające z zamówień publicznych i w drodze przetargu wyłaniać klub sportowy promujący miasto.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskuje do Burmistrza o opracowanie strategii rozwoju sportu w Gminie Czechowice-Dziedzice ( za - 5, przeciw - 0, wstrzymujących się - 0 ).

Ad. 2

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Kultury i Sportu za 2009 rok.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła sprawozdanie ze swojej działalności za rok 2009 ( za - 5, przeciw - 0, wstrzymujących się - 0 ). 

( sprawozdanie z załączeniu do protokołu - załącznik nr 2 ).

Ad. 3

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć przedstawił propozycje do planu pracy komisji na rok 2010.

I kwartał :

- Analiza sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za rok 2009.

- Omówienie sprawozdania z realizacji Gminnego Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czechowice-Dziedzice oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii;

- Omówienie funkcjonowania MOSiR, w tym lodowiska i basenu;

- Zapoznanie się z prowadzeniem remontów w placówkach oświatowych zgodnie z przepisami nowej ustawy o finansach publicznych.
II kwartał :

- Koncepcja rozwoju sportu w gminie;

- Pozyskiwanie środków finansowych z zewnątrz na realizację zadań z zakresu oświaty, kultury i sportu;
- Omówienie funkcjonowania Miejskiego Domu Kultury, w tym oferty kulturalnej dla dzieci i młodzieży w trakcie roku szkolnego oraz w czasie wakacji;

- Spotkanie z przedstawicielem Zarządu Powiatu w Bielsku-Białej nt. funkcjonowania placówek oświatowych prowadzonych przez powiat na terenie gminy;

- Zgłoszenie wniosków o nagrodę Promotio Urbis Czechowice-Dziedzice. A.D. 2010.

III kwartał :

- Opiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2010 r.;

- Zapoznanie się z realizacją remontów w placówkach oświatowych prowadzonych przez gminę;

- Zapoznanie się z funkcjonowaniem Miejskiej Biblioteki Publicznej;

- Propozycje Komisji do budżetu Gminy na rok 2011.

IV kwartał :

- Zapoznanie się realizacją zadań oświatowych na terenie gminy;

- Rozpatrzenie wniosków o stypendium Rady Miejskiej.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przejęła plan pracy komisji na rok 2010 ( za - 5, przeciw - 0, wstrzymujących się - 0 ).

( plan pracy w załączeniu do protokołu - załącznik nr 3 ).

Ad. 4

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć przedstawił na imprezy współorganizowane przez Młodzieżową Radę Miejską :

- 9 stycznia 2010 r. w GP-2 mecz pokazowy siatkówki z udziałem BKS Aluprof oraz najprawdopodobniej zespołu z USA; 

- 14 stycznia 2010 r. w MDK spotkanie z dr Zbigniewem Girzyńskim autorem książki  „Śpiący Rycerz”.

Następnie przedstawił pismo POLPLAST Sp. Jawna w sprawie dofinansowania renowacji Pałacu Kotulińskich ( pismo w załączeniu do protokołu - załącznik nr 4).

Zwrócił uwagę, że Rada Miejska uchwaliła zasady dofinansowania prac konserwatorskich przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków i właściciel Pałacu Kotulińskich może złożyć stosowany wniosek o dotację, gdy uchwała wejdzie w życie po opublikowaniu w dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego.

Poinformował, że Komisja Budżetu i Finansów  poparła wnioski komisji do projektu budżetu Gminy na rok 2010, w tym dotyczące zwiększenia środków finansowych na remonty placówek oświatowych. Rezerwa celowa zostanie utworzona tylko na usuwanie awarii w placówkach oświatowych w wysokości 140.000 zł.
Wnioski i ustalenia końcowe :

=====================

1. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskuje do Burmistrza o opracowanie strategii rozwoju sportu w Gminie Czechowice-Dziedzice ( za - 5, przeciw - 0, wstrzymujących się - 0 ).

2. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła sprawozdanie ze swojej działalności za rok 2009 ( za - 5, przeciw - 0, wstrzymujących się - 0 ). 

3. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przejęła plan pracy komisji na rok 2010 ( za - 5, przeciw - 0, wstrzymujących się - 0 ).

Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 15.00.

Protokół : Urszula Kaps
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Komisji Oświaty, Kultury i Sportu









Stanisław Kopeć
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