
P R O T O K Ó Ł  Nr  78/10

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 2 lutego 2010 r.

W posiedzeniu komisji wzięli udział – członkowie komisji, Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek, Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek, Dyrektor Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych Andrzej Kamiński (  lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godz. 15.00  w  sali nr 003 Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1.

Posiedzenie komisji prowadził Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 6 na 6 wg składu osobowego). Powitał członków komisji i zaproszonych gości.

Tematyka posiedzenia : 

==================

1. Zapoznanie się z prowadzeniem remontów w placówkach oświatowych zgodnie z przepisami nowej ustawy o finansach publicznych.

2. Sprawy bieżące.

Ad. 1
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że sprawa prowadzenia remontów w placówkach oświatowych pojawiła się w czasie omawiania projektu budżetu gminy na rok 2010. W związku z nową ustawą o finansach publicznych w projekcie budżetu Gminy na rok 2010 wydatki na remonty placówek oświatowych były ujęte w rezerwie celowej. Na wniosek komisji Rady Miejskiej, wydatki na remonty w placówkach oświatowych zostały wyszczególnione w budżecie gminy i będą realizowane tak jak dotychczas przez Zespół Obsługi Placówek Oświatowych. Natomiast wydatki na awarie pozostały w rezerwie celowej budżetu gminy, którą będzie dysponował Burmistrz.  Zapytał, czy realizacja remontów przez ZOPO będzie wymagała upoważnienia Burmistrza.
Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek wyjaśnił, że w związku z wejściem w życie nowej ustawy o finansach publicznych, zmieniła się interpretacja Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie realizacji wydatków. Zgodnie z tą interpretacją remonty szkół i przedszkoli nie powinny być realizowane przez takie jednostki, jak Zespół Obsługi Placówek Oświatowych. Ponieważ wielu dyrektorów placówek oświatowych  nie jest przygotowanych do prowadzenia remontów szkół, proponuje się by zadanie to było nadal prowadzone przez ZOPO. Jedynie awarie będą realizowane po uzyskaniu wcześniejszej zgody Burmistrza. W 2010 roku nie przewiduje się zasadniczych zmian w prowadzeniu remontów i awarii w placówkach oświatowych. 
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że prowadzenie remontów przez ZOPO nie wymaga żadnego upoważnienia Burmistrza. Zadanie będzie prowadzone przez ZOPO na podstawie upoważnienia Rady Miejskiej zawartego w załączniku nr 2 a do uchwały budżetowej Gminy Czechowice-Dziedzice na rok 2010, gdzie ujęto wydatki realizowane przez ZOPO, w tym wydatki bieżące związane z realizacją zadań statutowych. Zgodnie ze Statutem Gminy Czechowice-Dziedzice każda placówka oświatowa jest odrębna jednostką organizacyjną. Zgodnie z art. 236 ustawy o finansach publicznych  w planie wydatków bieżących wyodrębnia się w układzie działów i rozdziałów planowane kwoty wydatków bieżących, w szczególności na wydatki jednostek budżetowych, w tym na wydatki związane z realizacją ich statutowych zadań.

W związku z tym każdy dyrektor jednostki budżetowej odpowiada ze realizację budżetu swojej jednostki.  
Zwróciła uwagę, że większość remontów placówek oświatowych jest realizowanych przez ZOPO z wolnej ręki, bez przetargów. 

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że zgodnie z § 9 ust. 2 pkt 4 Statutu ZOPO, do jej zadań należy organizacja remontów obiektów oświatowych. W związku z tym prowadzenie remontów w szkołach i przedszkolach należy do statutowych zadań ZOPO. Zapytał, czy co roku Rada Miejska w uchwale budżetowej będzie upoważniała ZOPO do prowadzenia wydatków remontowych w placówkach oświatowych. 
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek zwróciła uwagę, że Statut ZOPO został uchwalony wcześniej niż nowa ustawa o finansach publicznych, która weszła w życie 1 stycznia 2010 r. Rok 2010 jest pierwszym rokiem obowiązywania nowej ustawy i interpretacja RIO w zakresie prowadzenia remontów w placówkach oświatowych może się zmienić. W związku z tym w przyszłym roku sytuacja w tym zakresie może być inna.  Mając na uwadze zapisy nowej ustawy o finansach publicznych i interpretację RIO, w budżecie Gminy na rok 2010 wyodrębniono wydatki każdej jednostki budżetowej, która będzie realizowała swój budżet. Natomiast określone w budżecie Gminy remonty szkół będą prowadzone przez ZOPO, zgodnie z zapisem załącznika 2a do uchwały budżetowej.

Remonty placówek oświatowych w innych gminach prowadzone są w różny sposób. W niektórych gminach, każda szkoła ma własnego głównego księgowego, w innych są utworzone wydziały oświaty w urzędzie gminy lub utworzone odrębne jednostki do obsługi szkół, jak ZOPO.
Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński stwierdził, że do tej pory środki finansowe na awarie w placówkach oświatowych były w ZOPO, a w budżecie Gminy na rok 2010 są ujęte w rezerwie celowej budżetu gminy. W związku z tym uruchomienie środków finansowych z rezerwy celowej na awarie będzie wymagało każdorazowo wystąpienia do Burmistrza o przyznanie środków finansowych na awarie, po uprzednim wniosku dyrektora szkoły do ZOPO, spisaniu protokołu z awarii itp. co wydłuży termin  usuwania awarii. Po pozytywnym rozpatrzeniu wniosku przez Burmistrza i wydaniu zarządzenia Burmistrza środki finansowe na awarię wpłyną na konto danej placówki oświatowej. 
Wskazał, że zgodnie z art. 5 ustawy o systemie oświaty, organ prowadzący może powołać zespół do obsługi administracyjnej szkół. 

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek stwierdziła, że w przypadku wystąpienia awarii w placówce oświatowej, należy tylko przedłożyć protokół z awarii i po kosztorysie powykonawczym zostanie uruchomiona rezerwa celowa na konkretną awarię. Dodała, że do tej pory również był spisywany protokół z każdej awarii w placówce oświatowej. W związku z tym ZOPO, dodatkowo tylko będzie zobowiązane do wystąpienia z pismem do Burmistrza o uruchomienie rezerwy celowej na awarie. 

Ad. 2

6) Projekt uchwały w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej Nr 4 w Czechowicach-Dziedzicach  przy ul. Studenckiej 2 przedstawił Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek. Rada pedagogiczna, rada rodziców i samorząd uczniowski wystąpiły ze wspólnym wnioskiem o nadanie Szkole Podstawowej Nr 4 im. Leona Laska w Czechowicach-Dziedzicach nowego imienia „Orła Białego”. Nowy patron „Orzeł Biały” będzie dla uczniów godnym symbolem, 

dzięki któremu poznają historię naszego kraju, będą się uczyć patriotyzmu, poszanowania symboli narodowych, miłości i przywiązania do ojczyzny.  Proponowany patron nie budzi żadnych kontrowersji.
Zgodnie z § 1 ust. 4 Rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 21 maja 2001 r. w sprawie ramowych statutów publicznego przedszkola oraz publicznych szkół organ prowadzący nadaje imię szkole na wspólny wniosek rady rodziców i samorządu uczniowskiego.

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny poinformował, że na wspólnym posiedzeniu Komisji Samorządności i Porządku Publicznego oraz Komisji Polityki Społecznej zaproponowano przeredagowanie § 1 projektu uchwały tj. dopisanie po wyrazach „Szkole Podstawowej Nr 4” wyrazu „dotychczas”, celem uczytelnienia zapisu ww. paragrafu.
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej Nr 4 w Czechowicach-Dziedzicach  przy ul. Studenckiej 2 ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć poinformował, że Miejsko Robotniczy Klub Sportowy Czechowice-Dziedzice przedłożył obywatelski projekt uchwały w sprawie ustalenia warunków oraz trybu postępowania o udzielenie dotacji w zakresie rozwoju sportu kwalifikowanego podmiotom nie zaliczanym do sektora finansów publicznych.  Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do Biura Prawnego o opinię prawną nt. przedłożonego projektu uchwały oraz wystąpił do Burmistrza o zajęcie stanowiska w tej sprawie. Ponadto zostały zweryfikowane dane osobowe osób popierających obywatelski projekt uchwały  tj. imię nazwisko, adres zameldowania, nr PESEL. 
Po uzyskaniu ww. opinii obywatelski projekt uchwały zostanie przekazany do komisji Rady Miejskiej, celem jego rozpatrzenia. 

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć poinformował, że Miejska Biblioteka Publiczna od stycznia 2010 r. uruchomiła zajęcia w ramach Akademii Pięknego Czasu. Chętnych do udziału z zajęciach Akademii Pięknego Czasu jest bardzo wiele. Realizacja różnorodnych zajęć wymaga środków finansowych.  
MBP złożyła wniosek do Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego na  realizację warsztatów artystycznych interdyscyplinarnych  i międzypokoleniowych. Koszt realizacji projektu wynosi 51.000 zł, w tym planowane dofinansowanie – 34.680 zł.  Do tej pory nie uzyskano dofinansowania, a program został już uruchomiony.  Zapytał, czy jest szansa przyznania MBP środków finansowych na realizację Akademii Pięknego Czasu. 
Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek stwierdził, że w br. MBP ma więcej środków finansowych niż w ubr. W przypadku uzyskania dofinansowania z MKiDN, z budżetu gminy będzie sfinansowany wkład własny w realizacji programu Akademia Pięknego Czasu. Zwrócił uwagę, że Dyrektor MBP uruchamiając program, znała wysokość środków finansowych na funkcjonowanie biblioteki w 2010 r.  Odnosząc się do Akademii Pięknego Czasu stwierdził, że jest to jeden z ciekawszych projektów realizowanych w mieście.
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć poinformował, że prezes klubu brydża sportowego Jerzy Skwark zwrócił się o sfinansowanie przez gminę nagród w turnieju Grand Prix Brydża Sportowego, który odbędzie się w Czechowicach-Dziedzicach. Klub brydża sportowego jest w II lidze i stara się o awans do ligi. Dotychczas działalność klubu jest finansowa ze środków własnych. Zapytał, czy istnieje możliwość sfinansowania przez gminę nagród w turnieju Grand Prix Brydża Sportowego. 

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że wiele stowarzyszeń zwraca się do Burmistrza o ufundowanie nagród, często o dużej wartości finansowej czy rzeczowej. Uwzględniane są wnioski o ufundowanie pucharów, dyplomów itp. W związku z tym ufundowanie przez gminę nagrody w turnieju Grand Prix Brydża Sportowego zależne jest od rodzaju i wartości nagrody. Zaproponował, by klub sportowy brydża sportowego zwrócił się do Burmistrza z pismem w tej sprawie  i wówczas sprawa zostanie rozpatrzona. 
Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny zwrócił się do Burmistrza o uruchomienie na stronie internetowej Urzędu Miejskiego zakładki dotyczącej sportu dzieci i młodzieży w naszej gminie. Wskazał, że sport dzieci i młodzieży jest zadaniem własnym gminy, a lokalne media nie informują o zawodach i osiągnięciach sportowych dzieci i młodzieży. Gazeta Czechowicka informuje tylko o funkcjonowaniu klubów piłki nożnej. W związku z tym zaproponował informowanie o zawodach sportowych dzieci i młodzieży ze szkół podstawowych, gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych na stronie internetowej Urzędu Miejskiego oraz w Biuletynie Samorządowym.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek stwierdził, że szkoły powinny przekazywać informację o zawodach sportowych i osiągnięciach sportowych dzieci i młodzieży, a także innych ważnych wydarzeniach w życiu szkoły do Wydziału Promocji, Kultury i Sportu Urzędu Miejskiego.  Wówczas będą one umieszczane na stronie internetowej Urzędu Miejskiego.

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński poinformował, że od 1 września 2010 r. nastąpi zmiana sposobu zapisów dzieci do przedszkoli.  Dotychczas rodzice zapisywali dzieci do kilku przedszkoli, co powodowało blokowanie miejsc. Od 1 września br. będzie prowadzona elektroniczna rejestracja dzieci do przedszkola. Kartę zgłoszenia będzie można pobrać ze strony internetowej lub skorzystać z rejestracji elektronicznej bezpośrednio w przedszkolu.  Rodzic będzie mógł zapisać dzieci maksymalnie do trzech przedszkoli, przy wskazaniu pierwszego, drugiego i trzeciego wyboru. Pozwoli to na rozeznanie ilości zapisanych dzieci do przedszkoli i usprawni proces zapisów.  Program do elektronicznej rejestracji dzieci do przedszkoli został bezpłatnie opracowany przez grupę młodzieży.
Poinformował także, że zostało przygotowane sprawozdanie dotyczące dodatku wyrównawczego  dla nauczycieli, który nie uzyskali średniego wynagrodzenia gwarantowanego przez Kartę Nauczyciela. W gminnych placówkach oświatowych dodatek wyrównawczy przysługiwał tylko nauczycielom stażystom i został o wypłacony w wysokości 43.606 zł.  Sprawozdanie nt. dodatków wyrównawczych zostanie przedłożone RIO, organowi prowadzącemu, związkom zawodowym i dyrektorom szkół.
Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek odnosząc  się do obywatelskiego projektu uchwały poinformował, że od 2009 r. niektóre gminy podejmują tego typu uchwały i nie zostały one zakwestionowane przez nadzór prawny wojewody śląskiego ani Regionalną Izbą Obrachunkową w Katowicach, mimo że nie uchwalono jeszcze nowej ustawy o sporcie.  

Po rozeznaniu kwestii dofinansowania sportu stwierdzono, że istnieje możliwość zorganizowania konkursu na zadania z zakresu sportu realizowane przez kluby sportowe, podobnie jak organizowane są konkursy dla organizacji pozarządowych. W bieżącym roku proponuje się pilotażowo  przeprowadzić konkurs dla klubów sportowych, w tym siatkówki.  W przypadku przyjęcia się tego systemu w przyszłym roku będzie można wdrożyć nowy system finansowania sportu w gminie i zrezygnować z podziału wpływów z inkasa na targowisku miejskim dla klubów sportowych. Środki finansowe dla klubów sportowych byłyby przyznawane w drodze konkursów, a pula środków byłaby dzielona na poszczególne dyscypliny sportowe. Złożenie wniosku do konkursu wymagałoby zabezpieczenia określonego wkładu własnego. 
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć przypomniał, że komisja wnioskowała o opracowanie strategii rozwoju sportu w gminie, która powinna m.in. określać zasady finansowania klubów sportowych. W przypadku przyjęcia zasady finansowania klubów sportowych w drodze konkursów, należałoby zastanowić się  nad zasadnością utrzymania finansowania klubów sportowych z inkasa z targowiska.

Członek komisji Grzegorz Kotowicz zaproponował skonsultowanie z klubami sportowymi propozycji finansowania klubów sportowych poprzez konkursy.  Wskazał, że środki finansowane przyznane w drodze konkursów nie mogą być swobodnie wykorzystywane przez kluby sportowe, jak wpływy z inkasa na targowisku miejskim. 

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny przypomniał swój wniosek dotyczący przygotowania informacji nt. dofinansowania sportu z budżetu gminy.

Wnioski, opinie i ustalenia końcowe :

============================

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej Nr 4 w Czechowicach-Dziedzicach  przy ul. Studenckiej 2 ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 17.00.

Protokół : Urszula Kaps
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