P R O T O K Ó Ł  Nr  79/10

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 2 marca 2010 r.

W posiedzeniu komisji wzięli udział – członkowie komisji, Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny, Burmistrz Marian Błachut, Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek, Dyrektor Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji Adam Leśnik, Kierownik basenu krytego „Wodnik” Stanisław Zagól,  przedstawiciele Miejsko-Robotniczego Klubu Sportowego : Krzysztof Adamiec, Marek Grabiec, Mirosław Przemyk (  lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godz. 15.00 w siedzibie Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji  w Czechowicach-Dziedzicach, ul. Legionów 145.

Posiedzenie komisji prowadził Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 6 na 6 wg składu osobowego). Powitał członków komisji i zaproszonych gości.

Tematyka posiedzenia : 

==================

1.  Omówienie funkcjonowania MOSiR, w tym lodowiska i basenu.

2.  Sprawy bieżące.

Ad. 1

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć przypomniał, że Komisja zapoznała się z funkcjonowaniem basenu „Wodnik” na posiedzeniu w dniu 18 czerwca 2009 r., lecz wówczas nie było pełnych danych dotyczących dochodów i wydatków tego obiektu. Ponadto po czerwcowej nawałnicy i zalaniu basenu, obiekt był nieczynny przez pewien okres czasu. Zapytał o wysokość dochodów i wydatków basenu Wodnik za 2009 r.

Dyr. MOSiR Adam Leśnik poinformował, że dochody netto z basenu krytego „Wodnik” za 2009 r. wyniosły 805.966,22 zł, a wydatki 1.415.119,05 zł. Dodatkowo dochody z prowadzenia odnowy biologicznej wyniosły 110.654,68 zł netto. Dochody z basenu krytego zostały obniżone o ok. 80.000 zł z powodu miesięcznego przestoju obiektu po jego zalaniu w dniu 24.06.2009 r.  Dodatkowo rezygnacja z wynajmu pomieszczeń  na basenie przez ajentów spowodowała utratę ok. 10.000 zł dochodów z tytułu czynszu. Biorąc pod uwagę ww. straty, dochody  MOSIR są dosyć wysokie i wynoszą ok. 1.428.000 zł, a bez strat wynosiłyby ok. 1,6 mln zł. 

W związku z zalaniem basenu zniszczona została instalacja wentylacji obiektu. Odszkodowanie z tytułu zalania basenu  w wysokości 90.000 zł nie pokryło kosztów usunięcia awarii. Koszt wymiany wentylacji wynosi ok. 226.000 zł netto plus koszty demontażu starej instalacji i założenia nowej w wysokości ok. 30.000 zł, czyli łącznie ponad 300.000 zł. Ponieważ firma ubezpieczeniowa nie wyraża zgody na wypłatę odszkodowania w pełnej wysokości kosztów wymiany wentylacji, MOSiR zlecił wykonanie dwóch ekspertyz dotyczących oceny stanu technicznego wentylacji. Jedną ekspertyzę wykonała bezpłatnie firma serwisowa, a drugą odpłatnie Krajowa Izba Budownictwa i Klimatyzacji. Z obu ekspertyz wynika bezwzględna konieczność wymiany całej wentylacji. Biorąc pod uwagę wyniki ekspertyz, MOSiR złożył pozew do sądu przeciwko firmie ubezpieczeniowej. Pierwsza rozprawa odbędzie się w marcu lub kwietniu br. a proces sądowy może trwać  rok lub dłużej. W związku z tym przed zakończeniem procesu należałoby podjąć działania związane z rozwiązaniem problemu wentylacji, gdyż bez jej wymiany mogą występować awarie na basenie. 

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał o nazwę firmy ubezpieczeniowej oraz sposób jej wyboru. 

Dyr. MOSiR Adam Leśnik poinformował, że obiekty MOSiR w poszczególnych latach są ubezpieczane w różnych firmach. W 2009 r. wszystkie obiekty były ubezpieczone w firmie Interrisk, która złożyła najkorzystniejszą i najtańszą ofertę. Firma ta została wybrana spośród firm, wskazanych przez firmę brokerską, która na zlecenie MOSiR wykonuje badanie rynku firm ubezpieczeniowych. Zakres ubezpieczenia jest określony przez MOSiR. Składka ubezpieczeniowa na wszystkie obiekty MOSiR wynosi ok. 17.000 zł rocznie.  Umowa ubezpieczeniowa basenu krytego przewidywała m.in. wypłatę odszkodowania z tytułu zalania obiektu.

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny zapytał, jaka jest gwarancja, że w przyszłości nie dojdzie do ponownego zalania wentylacji i innych urządzeń basenu krytego. Zasugerował rozważenie umieszczenia centrali wentylacji w innym miejscu np. w dobudowanym pomieszczeniu, celem uchronienia jej przed zalaniem.  Umieszczenie nowej centrali w tym samym pomieszczeniu jest niegospodarne, ponieważ basen znajduje się na terenie podmokłym, narażonym na zalanie. 

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek stwierdził, że sprawę centrali wentylacji należy rozwiązać, by zabezpieczyć ją przed zalaniem.

Członek komisji Grzegorz Kotowicz zaproponował wykonanie ekspertyzy celowości i możliwości przeniesienia centrali wentylacji do innego pomieszczenia. Wskazał, że tego typu zalanie basenu może nie wystąpić przez wiele lat i przenoszenie centrali do nowego pomieszczenia byłoby niepotrzebnym wydatkiem. 

Dyr. MOSiR Adam Leśnik zwrócił uwagę, że przyczyną zalania były m.in. błędy konstrukcyjne jak umieszczenie drzwi poniżej poziomu gruntu oraz brak zapory zabezpieczającej obiekt przed zalaniem. Koszt zamontowania drzwi przeciwpowodziowych wraz z zaporą zabezpieczającą wynosi ok. 25.000 zł. 

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał o ilość osób korzystających z basenu krytego. 

Dyr. MOSiR Adam Leśnik poinformował, że średnio z basenu korzysta ok. 10.500 osób miesięcznie, choć ilość ta jest różna w poszczególnych miesiącach np. 14.000 zł w marcu i sierpniu ubr., a 10.000 w czerwcu ubr.  Dziennie z basenu krytego korzysta ok. 350-360 osób. Mimo wprowadzenia ulg dla osób korzystających z basenu w godzinach dopołudniowych, najwięcej osób przychodzi na basen popołudniu. 

Następnie przedstawił przychody i wydatki związane z utrzymaniem lodowiska. Wpływy z lodowiska za 2009 r. wyniosły 115.330,10 zł, a koszty - 173.645,48 zł. W styczniu 2010 r. dochody z lodowiska wyniosły 43.828 zł, a w lutym br. - 32.442 zł, mimo wprowadzenia ulgowych biletów  za 1 zł.  Zaproponował rozważenie możliwości zniesienia ograniczenia do korzystania z ulgowych biletów za 1 zł dla dzieci zamieszkałych na terenie naszej gminy. Największe dochody z lodowiska są nie z biletów wstępu, lecz z wypożyczania i ostrzenia łyżew. 

Poinformował, że zadaszenie lodowiska wydłużyłoby okres funkcjonowania obiektu i zwiększyłoby dochody o ok. 40.000 - 50.000 zł. 

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał, czy z lodowiska korzystają grupy zorganizowane ze szkół.

Dyr. MOSiR Adam Leśnik poinformował, że z lodowiska korzystają grupy szkolne, przede wszystkim z Gimnazjum Publicznego Nr 2, Gimnazjum Publicznego Nr 3, Szkoły Podstawowej Nr 5 oraz Gimnazjum Katolickiego. 

Poinformował, że należy powrócić do problemu infrastruktury dla lodowiska. Obecnie osoby przychodzące na lodowisko korzystają z szatni kąpieliska. Budynek ten może zostać zamknięty, ze względu na pęknięcia obiektu, rozchodzenie się ścian, potrzebę wymiany dachu i rynien itp. W bieżącym roku MOSiR jest zobowiązany do wykonania ekspertyzy budowlanej obiektu kąpieliska, której koszt wyniesie ok. 10.000 - 15.000 zł.
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć wyraził zaniepokojenie przedstawioną informacją i w imieniu komisji zwrócił się o przedstawienie wyników ekspertyzy budowlanej obiektu kąpieliska po jej wykonaniu.
Członek komisji Krzysztof Szczypka, odnosząc się do dochodów z prowadzenia odnowy biologicznej na basenie, zaproponował poszerzenie istniejącej oferty poprzez zakup dodatkowych urządzeń do rehabilitacji oraz zagospodarowanie wolnych pomieszczeń po solarium. Wskazał, że poszerzenie oferty odnowy biologicznej przyniesie dodatkowe dochody dla MOSiR.

Dyr. MOSiR Adam Leśnik stwierdził, że zakup nowych urządzeń do odnowy biologicznej za kwotę ok. 20.000 - 30.000 zł zwróci się w ciągu roku. Koszt utrzymania rehabilitanta wynosi ok. 6.000 zł. 

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zwrócił uwagę, że wpływy z odnowy biologicznej należy porównać z kosztami związanymi z wynagrodzeniem dla rehabilitantów, za media itp. 

Członek komisji Grzegorz Kotowicz stwierdził, że zakup dodatkowych urządzeń do odnowy biologicznej zwiększy przychody z prowadzonej działalności i zmniejszy straty. Zakup nowych urządzeń nie spowoduje zwiększenia ilości etatów na odnowie biologicznej i nie zwiększy kosztów mediów. Ponadto poszerzenie oferty odnowy biologicznej wpłynie na zwiększenie atrakcyjności MOSiR. 

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że w ubiegłym roku osoba prowadząca odnowę biologiczną przedstawiła ofertę zakupu dodatkowych urządzeń wraz z kalkulacją kosztów. Koszt zakupu nowych urządzeń za kwotę ok. 60.000 zł nie zwróci się w ciągu roku, lecz w ciągu dwóch - trzech lat. Zwrócił uwagę, że przy analizie dochodów z odnowy biologicznej należy uwzględnić koszty utrzymania dwóch rehabilitantów, mediów itp. Poszerzenie oferty odnowy biologicznej umożliwi zagospodarowanie wolnych pomieszczeń po solarium i zwiększy atrakcyjność oferty MOSiR. W związku z tym zasadne jest rozważenie zakupu dodatkowych urządzeń do odnowy biologicznej. 

Dyr. MOSiR Adam Leśnik stwierdził, że po odliczeniu kosztów wynagrodzenia dla dwóch rehabilitantów oraz kosztów mediów, dochód z odnowy biologicznej wynosi ok. 28.000 zł. 

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał, w jaki sposób zostanie rozwiązany problem remontu boiska treningowego na MOSiR oraz jak długo grupy piłki nożnej będą mogły korzystać z boiska KS „Kontakt”.

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że wg informacji uzyskanych od Prezesa Kontakt-Simon w najbliższym czasie inwestor nie zamierza realizować żadnych inwestycji na boisku KS „Kontakt”. W związku z tym do końca bieżącego roku oraz w kolejnym roku, grupy piłki nożnej będą mogły korzystać z boiska KS „Kontakt”.

Odnosząc się do boiska treningowego na MOSiR stwierdził, że wymaga ono remontu. Wniosek gminy o dofinansowanie tego zadania nie uzyskał dofinansowania.

Przedstawiciel MRKS Mirosław Przemyk stwierdził, że boisko treningowe nie nadaje się do użytku m.in. ze względu na brak drenażu. Umowa na korzystanie z boiska KS Kontakt jest co roku przedłużana, lecz nie wiadomo jaki jest termin jego zamknięcia.

Dyr. MOSiR Adam Leśnik stwierdził, że chciałby by na terenie MOSiR powstało boisko treningowe o sztucznej nawierzchni.  Obecny stan nawierzchni oraz brak drenażu utrudniają korzystanie z boiska treningowego.  Remont boiska będzie wiązał się z zamknięciem obiektu na pewien okres czasu.

Zwrócił uwagę, że pozyskanie środków finansowych z UE na jego budowę, uniemożliwi komercyjny wynajem boiska, a dochody z wynajmu boiska treningowego o sztucznej nawierzchni mogą być wysokie. Ponadto należy uregulować kwestię korzystania z boiska przez drużyny piłki nożnej z terenu naszej gminy.

Przedstawiciel MRKS Marek Grabiec stwierdził, że realizacja remontu boiska treningowego w cyklu dwuletnim jest niezasadna i lepszym rozwiązaniem byłoby wykonanie w całości remontu tego obiektu.

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że remont boiska treningowego na MOSiR będzie wykonany w całości. Zwrócił się do dyrektora MOSiR o wykonanie analizy dochodów z wynajmu boiska treningowego. 

Dyr. MOSiR Adam Leśnik stwierdził, że wysokość dochodów z wynajmu boiska zależy  od tego, czy piłkarze z naszej gminy będą mieli pierwszeństwo w korzystaniu z obiektu. W przypadku bezpłatnego korzystania z boiska przez grupy piłkarskie z Czechowic-Dziedzic, obiekt będzie mógł być wykorzystany przez 2 – 3godziny dziennie, co wpłynie na wysokość dochodów. 

Przedstawiciel MRKS Marek Grabiec stwierdził, że MRKS korzysta z boiska treningowego dwa razy w tygodniu po 1,30 godziny oraz dwie godziny w sobotę i niedzielę. 

Członek komisji Krzysztof Szczypka stwierdził, że poza boiskiem treningowym, piłkarze mogą korzystać także z boiska „Orlik” oraz boiska przy SP-3. Stwierdził, że grupy piłkarskie z naszej gminy nie powinny ponosić opłat za korzystanie z boiska treningowego. 

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał, czy jest nowy najemca hotelu oraz kawiarni na MOSiR.

Dyr. MOSiR Adam Leśnik poinformował, że w związku z upływem terminu obowiązywania umowy użyczenia hotelu i kawiarni, w październiku i listopadzie 2009 r. zostały ogłoszone przetargi na wynajem ww. pomieszczeń.  Nie wpłynęła żadna oferta do ww. przetargów. Również dotychczasowy ajent nie przystąpił do przetargu. W związku z tym, po uzyskaniu zgody Burmistrza, obniżono stawkę najmu do 5 zł/m2 dla części gastronomicznej ( 102 m2) oraz do 2 zł/m2 dla części hotelowej ( 550 m2 ).  Dotychczasowy ajent wyraził zainteresowanie najmem obiektu na ww. warunkach i została podpisana umowa najmu na okres 3 lat. Dotychczasowy ajent był jedynym oferentem. 

Burmistrz Marian Błachut zapytał, jakie będą dochody MOSiR z tytułu najmu kawiarni i hotelu. 

Dyr. MOSiR Adam Leśnik poinformował, że roczny dochód z tytułu najmu części hotelowej i kawiarni będzie wynosił ok. 26.000 zł. Ajent będzie zobowiązany do ponoszenia kosztów drobnych napraw i remontów w wynajmowanych pomieszczeniach. 

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał o funkcjonowanie sekcji sportowo-rekreacyjnych na MOSiR.

Dyr. MOSiR Adam Leśnik poinformował, że nadal funkcjonuje 5 sekcji sportowo-rekreacyjnych na MOSiR. Ilość osób trenujących w sekcji judo oraz w sekcji piłki nożnej zwiększyła się, mimo że wysokość środków finansowych na funkcjonowanie MOSiR jest porównywalna.  Od 2010 r. został zatrudniony nowy trener sekcji kajakarskiej, którym został Krzysztof Dudek. 

Członek komisji Alicja Ogiegło zapytała, czy SWRiSW „Gwarek” wywiązuje się z umowy z MOSiR na prowadzenie szkolenia dzieci i młodzieży. 

Dyr. MOSiR Adam Leśnik poinformował, że SWRiSW „Gwarek” wywiązuje się z umowy z MOSiR. Prowadzone jest szkolenie sportowe dzieci i młodzieży, a każdy wydatek finansowany przez MOSiR jest uzgadniany z jednostką.
Członek komisji Grzegorz Kotowicz stwierdził, że głównym problemem SWRiSW „Gwarek” nie jest szkolenie dzieci i młodzieży, lecz brak odpowiednich warunków, m.in. brak prądu w pomieszczeniach klubu. 

Ad. 2

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny poinformował, że w związku ze złożeniem przez  Miejsko Robotniczy Klub Sportowy Czechowice-Dziedzice  obywatelskiego projektu uchwały w sprawie ustalenia warunków oraz trybu postępowania o udzielenie dotacji w zakresie rozwoju sportu kwalifikowanego podmiotom nie zaliczanym do sektora finansów publicznych, zwrócił się do Biura Prawnego o opinię prawną nt. przedłożonego projektu uchwały oraz wystąpił do Burmistrza o zajęcie stanowiska w tej sprawie. Ponadto zostały zweryfikowane dane osobowe osób popierających obywatelski projekt uchwały  tj. imię nazwisko, adres zameldowania, nr PESEL. Przedłożony projekt uchwały spełnia wymogi przewidziane w  Statucie Gminy.  W związku  z tym przekazał obywatelski projekt uchwały do rozpatrzenia przez wszystkie komisje Rady Miejskiej. 

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że złożenie obywatelskiego projektu uchwały, popartego przez ponad 500 mieszkańców gminy, świadczy o żywym zainteresowaniu uregulowaniem kwestii finansowania sportu. 

Przedstawiciel MRKS Marek Grabiec stwierdził, że złożenie obywatelskiego projektu uchwały rozpoczęło dyskusję nt. finansowania sportu kwalifikowanego w gminie. Przedłożony projekt uchwały dotyczy tylko finansowania piłki nożnej, ponieważ pozostałe kluby sportowe nie wyraziły zainteresowania uregulowaniem tej kwestii. Celem złożonego projektu uchwały nie jest finansowanie piłki nożnej kosztem innych dyscyplin sportowych. 

Przypomniał, że w maju ubr. MRKS i LKS „Sokół” zwrócili się do wszystkich komisji Rady Miejskiej o spotkanie nt. finansowania sportu w gminie. Spotkanie nie zostało zorganizowane, a odpowiedź udzieliły tylko dwie komisje : Komisja Polityki Społecznej oraz Komisja Samorządności i Porządku Publicznego. 

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że adresatów pisma MRKS było wielu i nie wiadomo było kto powinien zorganizować spotkanie.  M.in. w związku z tym wystąpieniem zwrócono się do Burmistrza o spotkanie z przedstawicielami MRKS, a następnie zorganizowania spotkania przewodniczących komisji z Burmistrzem nt. finansowania sportu w gminie.  Na spotkaniu z przewodniczącymi komisji Burmistrz zobowiązał się do przedstawienia Radzie Miejskiej rozwiązania problemu finansowania sportu kwalifikowanego w gminie do końca 2009 r.

Ponieważ do końca ubr. Burmistrz nie przedstawił rozwiązania ww. problemu, 5 stycznia 2010 r. została zwołana Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, na której omówiono problem finansowania sportu w gminie. 

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek stwierdził, że proponowany przez MRKS sposób finansowania sportu kwalifikowanego jest stosowany w innych gminach.  Stąd podjęcie proponowanej uchwały jest możliwe pod względem prawnym. Wskazał, że interpretacja przepisów dotyczących sportu kwalifikowanego zmieniała się i mimo braku zmian ustawowych, wiele gmin wprowadza finansowanie sportu kwalifikowanego poprzez promocję miasta, organizowanie konkursów itp.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że istniejący  podział wpływów z inkasa z targowiska pomiędzy kluby sportowe nie jest doskonały.  Po rozszerzeniu inkasentów o trzy dodatkowe kluby sportowe, najwięcej zastrzeżeń zgłosiły MRKS oraz LKS „Sokół”.  Dotychczasowe spotkania z klubami sportowymi nie kończyły się żadnymi ustaleniami, gdyż każda strona pozostawała przy swoim stanowisku.  Wskazał, że Burmistrz czy Rada Miejska nie mogą  narzucić klubom sportowym żadnych rozwiązań, bez woli współpracy z ich strony.  Władze samorządowe nie mogą także antagonizować klubów sportowych i wspierać tylko pewne dyscypliny sportowe.  W związku z tym powinno się wypracować kompleksowe rozwiązanie dotyczące finansowania przez gminę sportu kwalifikowanego, na bazie obywatelskiego projektu uchwały. 

Członek komisji Grzegorz Kotowicz stwierdził, że proponowany sposób finansowania sportu kwalifikowanego ujęty w obywatelskim projekcie uchwały jest niesprawiedliwy, ponieważ przewiduje finansowanie tylko jednej dyscypliny sportowej tj. piłki nożnej. Biorąc pod uwagę ograniczone środki finansowe budżetu gminy, przyjęcie proponowanego sposobu finansowania sportu kwalifikowanego, będzie wiązało się z rezygnacją z poboru inkasa opłaty targowej przez kluby sportowe. Wówczas będą finansowane tylko kluby piłkarskie. Ponadto w przypadku wprowadzenia konkursów dla klubów sportowych, środki finansowe z budżetu gminy będzie można wydatkować tylko na konkretne zadania, w przeciwieństwie do dochodów z poboru opłaty targowej. W związku z tym zaproponował przeanalizowanie, czy będzie to korzystne rozwiązanie. Wskazał na potrzebę opracowania kompleksowego rozwiązania finansowania sportu kwalifikowanego w gminie obejmującego wszystkie dyscypliny sportowe. 

Przedstawiciel MRKS Marek Grabiec poinformował, że w 2009 r. dochody z poboru inkasa na targowisku miejskim stanowiły 40% wydatków MRKS.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał, czy MRKS próbował rozmawiać z innymi klubami sportowymi nt. proponowanego rozwiązania finansowania sportu kwalifikowanego.

Przedstawiciel MRKS Mirosław Przemyk poinformował, że MRKS próbował rozmawiać z innymi klubami sportowymi nt. finansowania sportu kwalifikowanego, lecz nie było zainteresowania tym problemem, ponieważ większość klubów nie ma seniorów, np. KS Judo, SWRiSW „Gwarek”. 

Przedstawiciel MRKS Marek Grabiec stwierdził, że po złożeniu obywatelskiego projektu uchwały, żaden klub sportowy nie zwrócił się do inicjatorów o zmianę zapisu ograniczającego wsparcie finansowe tylko dla klubu piłki nożnej. Jedynie Burmistrz Marian Błachut oraz Zastępca Burmistrza Maciej Kołoczek proponowali wprowadzenie tego typu zmian. 

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że Urząd Miejski wystąpił do klubów sportowych z zapytaniem, czy mają seniorów. 

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że obywatelski projekt uchwały wskazał nowy sposób finansowania sportu kwalifikowanego, choć wcześniej przedstawiciele Urzędu Miejskiego twierdzili, że nie ma możliwości finansowania sportu poprzez promocję oraz że tego typu uchwała może zostać uchylona przez nadzór prawny wojewody i RIO.  Jednakże ograniczenie finansowania sportu kwalifikowanego tylko do piłki nożnej nie jest dobrym rozwiązaniem, ponieważ gmina powinna wspierać wszystkie kluby sportowe.

Przedstawiciel MRKS Krzysztof Adamiec zwrócił uwagę, że przyjęcie przez Radę Miejską obywatelskiego projektu uchwały niczego nie gwarantuje, ponieważ wysokość środków finansowych na wsparcie sportu kwalifikowanego będzie ustalana corocznie w budżecie gminy. 

Członek komisji Grzegorz Kotowicz stwierdził, że uchwała powinna określać konkretne zasady przyznawania środków finansowych dla klubów sportowych. Powinna być także skorelowana z uchwałą w sprawie ustalenia zasad przyznawania stypendiów Rady Miejskiej.

Przedstawiciel MRKS Marek Grabiec wyjaśnił, że zgodnie z projektem uchwały, szczegółowe zasady przyznawania środków finansowych określi Burmistrz.
Członek komisji Alicja Ogiegło stwierdziła, że obywatelski projekt uchwały w przypadku jego przyjęcia przez Radę Miejską, będzie tylko narzędziem dla Burmistrza, który będzie mógł zaproponować odpowiednie środki finansowe  w projekcie budżetu gminy. Zaproponowała poparcie obywatelskiego projektu uchwały, ponieważ dotychczasowy sposób finansowania klubów sportowych z wpływów z inkasa na targowisku miejskim jest niesprawiedliwy.

Przewodniczący Rady Sportu Adam Leśnik stwierdził, że w połowie miast w Polsce sport kwalifikowany finansowany jest ze środków na promocję miasta.  Rada Sportu poparła obywatelski projekt uchwały, poza zapisem ograniczającym finansowanie tylko klubu piłki nożnej. Dyskutowano także nt. finansowania klubów sportowych z wpływów z inkasa opłaty targowej i zwrócono uwagę, że wydatkowanie ww. środków nie jest kontrolowane przez gminę. Wskazano, że w przypadku rezygnacji z podziału inkasa z targowiska pomiędzy kluby sportowe, należałoby zwiększyć środki na klubów piłki nożnej. 

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć odnosząc się do fragmentu protokołu z Rady Sportu zwrócił uwagę, że Rada Miejska nie może dokonywać żadnych zmian w obywatelskim projekcie uchwały. Rada Miejska może tylko przyjąć lub odrzucić ww. projekt. Można także przygotować inny projekt uchwały, kompleksowo regulujący zasady finansowania sportu kwalifikowanego w gminie.

Przewodniczący Rady Sportu Adam Leśnik wyjaśnił, że Rada Sportu poparła proponowane rozwiązanie dotyczące finansowania sportu kwalifikowanego, lecz wskazała na potrzebę objęcia nim wszystkich klubów sportowych.

Przedstawiciel MRKS Krzysztof Adamiec stwierdził, że podział środków finansowych z inkasa opłaty targowej pomiędzy kluby sportowe jest niesprawiedliwym rozwiązaniem, a dodatkowo nie zapewnia klubom regularnych wpływów.  W związku z tym lepszym rozwiązaniem jest przyjęcie zasad finansowania sportu kwalifikowanego określonych w obywatelskim projekcie uchwały.

Poinformował, że od czerwca br. będzie istniał jeden klub piłkarski w mieście, z połączenia MRKS i LKS „Sokół”. Zgodnie z zawartym porozumieniem między MRKS a LKS „Sokół” podejmowane są działania związane z utworzeniem jednego klubu piłki nożnej.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że przyjęcie nowego modelu finansowania sportu kwalifikowanego pozwoli na finansowanie klubów sportowych mających osiągnięcia. Będzie to narzędzie motywujące i optymalizujące, pozwalające na nagradzanie klubów, które najbardziej na to zasługują.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny przypomniał, że na spotkaniu przewodniczących komisji z Burmistrzem nt. finansowania sportu proponowano rezygnację z podziału inkasa dla klubów sportowych i wprowadzenie innego rozwiązania, jak finansowanie sportu poprzez promocję.

Zapytał, jaki jest cel wystąpienia z pismem do klubów sportowych w sprawie posiadania seniorów.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek wyjaśnił, że celem wystąpienia z zapytaniem dla klubów sportowych jest tylko rozeznanie sytuacji w tym zakresie. Seniorów posiadają głównie kluby piłki nożnej oraz siatkówki. 

Odnosząc się do zasad finansowania sportu w gminie stwierdził, że  środki finansowe mogą być przeznaczone zarówno na konkursy na sport seniorski jak i na szkolenie dzieci i młodzieży. 

Poinformował, że rozważa się zorganizowanie w bieżącym roku pilotażowo konkursu dla klubów sportowych, lecz uzależnione to jest od dodatkowych środków finansowych w budżecie gminy. 

Przedstawiciel MRKS Marek Grabiec stwierdził, że celem obywatelskiego projektu uchwały nie jest dokonanie innego podziału środków z inkasa na targowisku, lecz zwiększenie środków finansowych, by poprawić sytuację finansową klubów sportowych.

Poruszył także problem wzrostu opłat za media na MOSiR w 2010 r. Zapytał o przyczynę wysokiego wzrostu opłat za media w pomieszczeniach użytkowanych przez MRKS. Wskazał, że opłata za media w styczniu 2009 r. wynosiła 360 zł, a w styczniu 2010 r.  - 1.300 zł, w lutym 2009 r. - 420 zł, a w lutym 2010 r. - 1.182 zł.  Łączna opłata za media w 2009 r. wyniosła 9.800 zł. Zapytał o przyczynę trzykrotnego wzrostu cen mediów. Stwierdził, że opłata ryczałtowa powinna być na tym samym poziomie. 

Stwierdził, że w styczniu zawodnicy MRKS nie korzystają z pomieszczeń MOSiR, a ponoszą koszty mediów w pomieszczeniach zajmowanych przez klub.

Dyr. MOSiR Adam Leśnik wyjaśnił, że wzrost opłat za media w pomieszczeniach MOSiR wynika ze wzrostu kosztów ogrzewania w czasie mroźnej zimy w bieżącym roku.

Członek komisji Alicja Ogiegło zwróciła się o rozliczenie kosztów mediów w całym obiekcie MOSiR, z rozbiciem na poszczególne pomieszczenia.

Dyr. MOSiR Adam Leśnik wskazał na potrzebę uporządkowania problemu wynajmu pomieszczeń przez kluby sportowe działające na terenie gminy. Obecnie MRKS ponosi koszty z tytułu korzystania z obiektu, KS Judo nie ponosi kosztów, a SWRiSW Gwarek wynajmuje pomieszczenia w obiekcie powiatowym. Zasady wynajmu pomieszczeń w obiektach gminnych powinny być jednakowe dla wszystkich klubów sportowych. 

Członek komisji Krzysztof Szczypka stwierdził, że kluby powinny być zwolnione z opłat za korzystanie z obiektów gminnych, lub korzystać z nich na preferencyjnych zasadach. Zasady korzystania z obiektów gminnych przez kluby sportowe powinny być określone w strategii rozwoju sportu w gminie, która ma zostać opracowana w I kwartale 2010 r. Częścią strategii powinna być także uchwala w sprawie zasad finansowania sportu kwalifikowanego. 

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że zwolnienie klubów sportowych z opłat za korzystanie z pomieszczeń na MOSiR spowoduje wzrost wydatków budżetu gminy.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny przedstawił komisji swój projekt uchwały w sprawie zasad wsparcia finansowego sportu kwalifikowanego obejmujący wszystkie kluby sportowe i zwrócił sie o jego przeanalizowanie.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zaproponował wystąpienie do Burmistrza o opracowanie projektu uchwały kompleksowo regulującej warunki oraz tryb postępowania o udzielenie dotacji w zakresie rozwoju sportu kwalifikowanego podmiotom nie zaliczanym do sektora finansów publicznych, który powinien być rozpatrywany wraz z obywatelskim projektem uchwały. Uchwała Rady Miejskiej określająca zasady finansowania sportu kwalifikowanego powinna być częścią strategii rozwoju sportu w gminie.

Członek komisji Alicja Ogiegło zwróciła uwagę, że komisja wielokrotnie zwracała się do Burmistrza o rozwiązanie problemu finansowania sportu w gminie i do tej pory Burmistrz nie przedstawił żadnego projektu uchwały. W związku z tym nie widzi zasadności występowania z wnioskiem do Burmistrza o opracowanie projektu uchwały w tej sprawie. Zaproponowała głosowanie w sprawie przyjęcia obywatelskiego projektu uchwały.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć przeprowadził głosowanie w sprawie pozytywnego zaopiniowania obywatelskiego projektu uchwały w sprawie warunków oraz trybu postępowania o udzielenie dotacji w zakresie rozwoju sportu kwalifikowanego podmiotom nie zaliczanym do sektora finansów publicznych : za - 1, przeciw - 4, wstrzymujących się - 0. 

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu nie przyjęła obywatelskiego projektu uchwały w sprawie warunków oraz trybu postępowania o udzielenie dotacji w zakresie rozwoju sportu kwalifikowanego podmiotom nie zaliczanym do sektora finansów publicznych. 

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskuje do Burmistrza o opracowanie projektu uchwały w sprawie warunków oraz trybu postępowania o udzielenie dotacji w zakresie rozwoju sportu kwalifikowanego podmiotom nie zaliczanym do sektora finansów publicznych kompleksowo regulującego zasady wsparcia finansowego gminy dla klubów sportowych ( za - 5, przeciw - 1, wstrzymujących się - 0 ).

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że pracuje nad projektem uchwały kompleksowo regulującym zasady finansowania sportu w gminie, który może zostać złożony na najbliższej sesji Rady Miejskiej. Dodał, że nie będą jeszcze opracowane regulaminy przyznawania i rozliczania dotacji. 

Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że na tej samej sesji będzie rozpatrywany obywatelski projekt uchwały oraz projekt Burmistrza w sprawie warunków oraz trybu postępowania o udzielenie dotacji w zakresie rozwoju sportu kwalifikowanego podmiotom nie zaliczanym do sektora finansów publicznych.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć przedstawił korespondencję do komisji.

- Pismo Zarządu Osiedla „Centrum” w sprawie wykonania bezpiecznego przejścia dla pieszych przy Szkole Podstawowej Nr 5 przy remoncie ul. Klasztornej.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, mając na uwadze zapewnienie bezpieczeństwa dzieci idących do szkoły, wnioskuje do Burmistrza o podjęcie działań związanych z wykonaniem bezpiecznego przejścia dla pieszych przy Szkole Podstawowej Nr 5, przy planowanym remoncie ul. Klasztornej ( za - 5, przeciw - 0, wstrzymujących się - 0 ).

- Pismo w sprawie utworzenia orkiestry miasta Czechowice-Dziedzice z połączenia Orkiestry Górniczej oraz Orkiestry PKP.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu stwierdza, że właściwym do rozpatrzenia pisma w sprawie utworzenia orkiestry miasta Czechowice-Dziedzice jest Burmistrz, a nie Rada Miejska i proponuje przekazanie pisma Burmistrzowi.

Wnioski, opinie i ustalenia końcowe :

=========================

1. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu nie przyjęła obywatelskiego projektu uchwały w sprawie warunków oraz trybu postępowania o udzielenie dotacji w zakresie rozwoju sportu kwalifikowanego podmiotom nie zaliczanym do sektora finansów publicznych ( za przyjęciem – 1, przeciw – 4, wstrzymujących się – 0 ).
2. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskuje do Burmistrza o opracowanie projektu uchwały w sprawie warunków oraz trybu postępowania o udzielenie dotacji w zakresie rozwoju sportu kwalifikowanego podmiotom nie zaliczanym do sektora finansów publicznych kompleksowo regulującego zasady wsparcia finansowego gminy dla klubów sportowych ( za – 5, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0 ).

3. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, mając na uwadze zapewnienie bezpieczeństwa dzieci idących do szkoły, wnioskuje do Burmistrza o podjęcie działań związanych z wykonaniem bezpiecznego przejścia dla pieszych przy Szkole Podstawowej Nr 5, przy planowanym remoncie ul. Klasztornej ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

4. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu stwierdza, że właściwym do rozpatrzenia pisma w sprawie utworzenia orkiestry miasta Czechowice-Dziedzice jest Burmistrz, a nie Rada Miejska i proponuje przekazanie pisma Burmistrzowi.

Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 17.50.

Protokół : Urszula Kaps
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