Protokół Nr 60/10
z posiedzenia Komisji Polityki Społecznej  Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 24 lutego  2010r.
Obecni: członkowie: członkowie Komisji Polityki Społecznej wg załączonej listy obecności.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

-Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej w Czechowicach-Dziedzicach  Bogusława Balcarek

-Kierownik Filii Powiatowego Urzędu Pracy w Czechowicach-Dziedzicach Agnieszka Kleszcz.

Tematyka posiedzenia:

I. Część – stacjonarna w gmachu Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach : problem bezrobocia w Gminie Czechowice-Dziedzice.
II. Część  - wizytacja noclegowni przy ul. Łukasiewicza 19 w Czechowicach-Dziedzicach.
Posiedzenie Komisji odbyło się w Sali nr 003 w suterenach  budynku Urzędu Miejskiego przy Pl. Jana Pawła II 1 w Czechowicach-Dziedzicach.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk.

Na początek Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk  na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia ( 5 obecnych, na 5 wg składu osobowego).

Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk  przedstawił tematykę posiedzenia, którą  przyjęto bez uwag.

Przystąpiono do realizacji planu posiedzenia.

Ad.I.

Problem bezrobocia w Gminie Czechowice-Dziedzice omówiła Kierownik Filii Powiatowego Urzędu Pracy w Czechowicach-Dziedzicach Agnieszka Kleszcz.

Przedstawiła sytuację na rynku pracy w gminie Czechowice-Dziedzice  w 2009 roku. Stopa bezrobocia na koniec grudnia 2009r. w Polsce wyniosła 11,90 %, w woj. śląskim -9,20 %, powiat bielski- 9,50 %.

Bezrobotni w Gminie Czechowice-Dziedzice to 1353 osoby, w tym wieś- 261 osób, w tym kobiety- 742.

W 2009r. miesięcznie rejestrowanych jest ok. 98 osób w Filii PUP w Czechowicach-Dziedzicach. Wskaźnik ten utrzymuje się na podobnym poziomie od kilku lat. Od stycznia 2010r. zarejestrowano 250 osób w Filii PUP. W miesiącach od marca do października notuje się obniżenie wskaźnika bezrobotnych, natomiast w okresie listopad- marzec wzrost.
Na wzrost liczby bezrobotnych w  Gminie Czechowice-Dziedzice miała wpływ zwiększona liczba rejestracji, spowodowana zwiększonymi rejestracjami w wyniku zwolnień z takich zakładów jak:  agencja pracy tymczasowej Trenkwalder Benefit Sp. z o.o oraz Firma Eleuro sp. z o.o.

Wyłączenia z ewidencji bezrobotnych jest na porównywalnym poziomie jak w 2008r. Przyczyny wyłączeń z ewidencji bezrobotnych: podjęcie pracy, udział w szkoleniach, podjęcie stażu, prace społeczno-użyteczne, brak potwierdzenia gotowości do podjęcia pracy, osoby dobrowolnie rezygnujące ze statusu bezrobotnego, ukończenie 60/65 lat, nabycie praw do renty/emerytury, nabycie praw do świadczeń przedemerytalnych,, odmowa bez uzasadnionej przyczyny przyjęcia propozycji odpowiedniego zatrudnienia, podjęcie nauki i inne.

Na koniec grudnia 2008r.  zarejestrowanych było 1000 osób bezrobotnych, a na koniec grudnia 2009r. liczba ta wynosi 1.500 osób.

Struktura bezrobotnych zarejestrowanych w Filii PUP w Czechowicach-Dziedzicach;

-bez wykształcenia średniego- 30 % bezrobotnych,

-bez kwalifikacji zawodowych-15%,

-długotrwale bezrobotne- 14 %,

-powyżej 50 roku życia- 14 %,

-do 25 roku życia- 10 %,

-bez doświadczenia zawodowego- 8 %,

-niepełnosprawni-3 %,
-samotnie  wychowujące co najmniej jedno dziecko do 8 roku życia-3 %,

-kobiety po urodzeniu dziecka-2%,

-szkoła wyższa do 27 roku życia-1 %,

-osoby, które po odbyciu kary pozbawienia wolności nie podjęły zatrudnienia -3 osoby.

W 2009r. spadła liczba bezrobotnych, na co złożyły się nowe oferty pracy z Firmy Lotos, Adecco, TRW, IMPEL, Topserwis. Miały też miejsce zwolnienia grupowe  m.in. z Firmy Cargo, 1 firma została zlikwidowana i  15 osób trafiło bez świadectw pracy. Na nowe rejestracje składają się różne przyczyny, a scenariusz pisze życie.

Bezrobotni wg wykształcenia:

-zasadnicze zawodowe-35 %,

-gimnazjalne i poniżej-25 %,

-policealne-22 %,

-średnie ogólnokształcące- -8 %,

-wyższe-9 %.

PUP prowadzi aktywne formy przeciwdziałania bezrobociu przy współudziale Ośrodka Pomocy Społecznej. Są to:

-dodatki aktywizacyjne-51 %,

-staże-14 %,

-szkolenia-13 %,

-dotacje- 10 %,
-prace społecznie użyteczne- 6 %,

-doposażenia stanowiska pracy-4 %,

-roboty publiczne-1 %,

-prace interwencyjne-1%,

-refundacja kosztów opieki nad dzieckiem,

-studia podyplomowe.

W 2009r. 46 osób bezrobotnych z Gminy Czechowice-Dziedzice  skorzystało z dotacji na uruchomienie miejsca pracy. Każda osoba otrzymująca dotację z PUP, czy refundację musi dokładnie rozliczyć się z otrzymanych środków finansowych. Osoby, które skorzystały ze szkoleń i kursów znalazły  zatrudnienie.

PUP ściśle współpracuje z OPS w zakresie aktywizacji bezrobotnych. Liczy się przede wszystkim człowiek. Jeśli jest motywacja ze strony osoby bezrobotnej jest konkretny efekt.

Bogusława Balcarek poinformowała, że w 2009r. 25 podopiecznych OPS  otrzymało zatrudnienie przy pracach społecznie użytecznych. Są to prace okresowe rozpoczynają się w maju i kończą w listopadzie. Do prac społecznie użytecznych kierowane są osoby nie pozostające w stosunku pacy bezrobotne. Osoby te kieruje OPS czas pracy w ramach robot publicznych  do 10 godz. tygodniowo. Prace społeczno-użyteczne wykonywane są w jednostkach gminy, jak AZK, OPS, PKM. Osoby skierowane do tego typu prac sprawdziły się. 

Damian Żelazny stwierdził, że osoby skierowane do pracy przez OPS w ramach prac społecznie użytecznych do SP Nr 3 sprawdziły się i dyrekcja szkoły była zadowolona z jakości wykonanych  przez nich prac.

Bogusława Balcarek podała, że w 2009r. 3-ch podopiecznych OPS znalazło zatrudnienie w ramach robót publicznych na okres 6 miesięcy tj. od maja do listopada. Roboty publiczne refundowane są częściowo  przez PUP i środki budżetu gminy ( koszty pracy).
Krzysztof Szczypka zapytał o dotacje dla bezrobotnych, przybliżyć temat.

Agnieszka Kleszcz poinformowała, że na dzień 1 lutego br. złożonych zostało ponad 500 wniosków o dotację w PUP, w tym 70 wniosków z terenu Gminy Czechowice-Dziedzice. Przy przyznaniu dotacji liczy się data złożenia wniosku. Powiatowa Rada Zatrudnienia  decyduje o udzieleniu dotacji na rozpoczęcie własnej działalności gospodarczej  i refundacji kosztów wyposażenia miejsca pracy.

W ubiegłym roku w listopadzie uruchomiono dodatkowo Program 45 +  dla osób  po 45 roku życia pozostających bez pracy. Był to pakiet antykryzysowy skierowany dla osób zwolnionych z pracy z przyczyn pracodawcy i restrukturyzacji zakładu pracy. W 2009r. w powiecie bielskim 460 osób otrzymało dotacje na rozpoczęcie własnej działalności gospodarczej.

W br. 40 osób ma podpisane umowy na takie dotacje. Aby otrzymać dotację lub refundację kosztów  wyposażenia miejsca pracy muszą być spełnione określone warunki wg ustawy o promocji zatrudnienia. 
70 % osób zarejestrowanych w Filii PUP są to osoby korzystające już wcześniej z bezrobocia. Wysokość zasiłku dla osób bezrobotnych przez 4 pierwsze miesiące  wynosi 717 zł, po 4 miesiącach – 573 zł.

Agnieszka Kleszcz podała typy szkoleń, w których uczestniczyły osoby zarejestrowane w PUP, jako osoby bezrobotne:

-ochrona osób i mienia I i II stopnia,

-operator koparko-ładowarki,

-spawanie metodą MAG,

-spawanie metodą TIG,

-prawo jazdy kat. C,

-kurs florystyczny,
-kadry, płace, ZUS,

-operator wózka jezdniowego.

Czynione są starania, aby uaktywnić osoby bezrobotne i aby miały motywację do poszukiwania pracy i potrafiły  znaleźć się w sytuacji na rynku pracy.

Komisja Polityki Społecznej przyjęła do wiadomości informację Kierownika Filii Powiatowego Urzędu Pracy w Czechowicach-Dziedzicach o stanie bezrobocia  na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice.
W ramach spraw bieżących Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk odczytał pismo Starosty Pszczyńskiego z dnia 4 lutego 2010r. Nr OR.I.0065-19/10 informujące o uchwale Rady Powiatu Pszczyńskiego z 16 grudnia 2009r. obligującej do opracowania przez Zarząd Powiatu dokumentacji w celu  przekształcenia obecnego ZOZ w NZOZ, tj. wyłonienia dzierżawcy, który poprowadzi obecny zakres zadań szpitala- kopia pisma w załączeniu do protokołu.
Komisja Polityki Społecznej zapoznała się z pismem jw.
Kierownik Filii PUP w Czechowicach-Dziedzicach  Agnieszka Kleszcz opuściła posiedzenie Komisji.

Następnie Komisja udała się do noclegowni przy ul. Łukasiewicza 19 w Czechowicach-Dziedzicach.

W tej części posiedzenia uczestniczył opiekun noclegowni Mirosław Czyż.

Mirosław Czyż poinformował, że  noclegownia ma 20 miejsc dla osób bezdomnych. W czasie zimy w okresie wielkich mrozów w miesiącu styczniu w noclegowni było 23 bezdomnych. OPS wydał 23 decyzji o przyznaniu miejsca w tej placówce opieki społecznej. Średnio w noclegowni w ciągu roku przebywa 18 osób bezdomnych. W okresie od 1 grudnia do 31 marca noclegownia czynna jest  od godz. 16,00 do 10 następnego dnia.  Natomiast w okresie wiosenno-letnim noclegownia czynna jest od 19 do 8 dnia następnego. W soboty i niedziele placówka czynna jest  całą dobę. Czas pracy noclegowni związany jest z kosztami pracowników- opiekunami, a wydłużenie czasu pracy to dodatkowe koszty dla OPS. Dyrektor OPS zwróciła uwagę na problem z osobami obłożnie chorymi, którzy  korzystają z noclegowni. Podała procedurę przyjmowania bezdomnych do noclegowni, której finałem jest wydanie decyzji o przyznaniu schronienia w noclegowni. Na podstawie  list obecności osób korzystających z noclegowni widać, iż są osoby, które od kilku lat korzystają z tej placówki pomocy społecznej.
Mirosław Czyż poinformował, iż  bywają sytuacje interwencyjne, że do noclegowni przyjmowane są kobiety. Są to przypadki bardzo rzadkie i z reguły na jedną noc.

Bogusława Balcarek dodała, że  dla kobiet poszukuje się miejsc w placówkach dla nich przystosowanych. Placówka przy ul. Łukasiewicza  19 nie jest do tego przygotowana. Ale interwencyjnie  przyjmowane są również kobiety.
Mirosław Czyż oprowadził członków Komisji Polityki Społecznej po noclegowni:

na parterze zlokalizowana jest  sala noclegowa na 20 miejsc, pomieszczenie kuchenne do przygotowania posiłku, dyżurka dla opiekuna, wc i szatnia , na piętrze zlokalizowana jest łazienka wyposażona w pralkę, pokój interwencyjny i magazyn. Do budynku noclegowni przylega  niezabudowana działka gminna.

Obiekt jest ogrodzony i zamykany.
Jerzy Durajczyk zapytał o propozycję Komisji Polityki Społecznej z poprzedniej wizytacji noclegowni i przejęcie prowadzenia jej przez organizację pożytku publicznego czy fundację?

Bogusława Balcarek poinformowała, że rozważano  sugestię przekazania prowadzenia noclegowni fundacji, czy organizacji pożytku publicznego, lecz niestety nie było chętnego do prowadzenia wspomnianej placówki. 
Komisja Polityki Społecznej zwizytowała noclegownię  przy ul. Łukasiewicza 19 zapoznając się z warunkami osób korzystających z tej placówki pomocy społecznej.
Na tym posiedzenia Komisji Polityki Społecznej zakończono. Komisja trwała do godz. 18,00.

Protokół Renata Gabryś
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Jerzy Durajczyk
Załącznik Prezentacja PUP
Sytuacja na rynku pracy w gminach Czechowice-Dziedzice oraz Bestwina
w 2009 roku

Stopa bezrobocia na koniec grudnia 2009
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Bezrobotni wg gmin
· Gmina Czechowice-Dziedzice:

· 1353 osoby w tym wieś: 261 osób

· W tym kobiety: 742 

· Gmina Bestwina: 221 osób

Szkolenia

· Ochrona osób i mienia I i II stopnia

· Operator Koparko-ładowarki

· Spawanie metodą MAG

· Spawanie metodą TIG

· Prawo jazdy kat. C

· Kurs florystyczny

· Kadry, Płace, Zus

· Operator wózka jezdniowego
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