Protokół Nr 63/10

z posiedzenia Komisji Polityki Społecznej  Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu  14 kwietnia 2010r.

Obecni: członkowie: członkowie Komisji Polityki Społecznej wg załączonej listy obecności.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny

Burmistrz Marian Błachut

Z-cy Burmistrza Maciej Kołoczek i Paweł Mrowiec
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek

Właściciel N ZOZ Centrum Medyczne DIAMED Sp. z o.o. w Czechowicach-Dziedzicach lekarz  Poradni Diabetologicznej  dr n. med. Jadwiga Paździora.

Proponowany porządek posiedzenia:

1/Spotkanie z przedstawicielami Koła Diabetyków dla Mieszkańców Czechowic-Dziedzic i Goczałkowic-Zdroju.
2/ Opiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Czechowice-Dziedzice za rok 2009.

3/ Opiniowanie sprawozdania z realizacji  planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2009 rok.

4/ Opiniowanie sprawozdania z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2009 rok.

5/ Sprawy bieżące.

Przed rozpoczęciem posiedzenia , w związku z katastrofą samolotową pod Smoleńskiem , w której tragicznie  zginęło 96 znamienitych Polaków z Prezydentem RP Lechem Kaczyńskim i jego małżonką Marią na czele, Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk zaproponował oddaniu hołdu przez zapalenie symbolicznego znicza i uczczenie minutą ciszy przy wystawionym portrecie Prezydenta RP przez gmachem Urzędu Miejskiego. Członkowie Komisji wraz z pozostałymi uczestnikami posiedzenia udali się na zewnątrz , zapalono znicz i oddano hołd  minutą ciszy.

Posiedzenie Komisji odbyło się w sali nr 305 w budynku Urzędu Miejskiego przy Pl. Jana Pawła II 1 w Czechowicach-Dziedzicach. Rozpoczęto posiedzenie o godz. 16,30. Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk.

Na początek Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk powitał zaproszonych gości i członków Komisji, po czym   na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia ( 4 obecnych, na 5 wg składu osobowego).

Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk  przedstawił tematykę posiedzenia, którą  przyjęto bez uwag. 
Ad.1/

Właścicielka N ZOZ Centrum Medyczne DIAMED Sp. z o.o. w Czechowicach-Dziedzicach dr n. med. Jadwiga Paździora  prowadząca Poradnię Diabetologiczną  poinformowała, że w dniu 10 marca br. odbyło się spotkanie zainteresowanych diabetyków (osób chorych na cukrzycę) jak również rodziny i sympatyków na spotkanie w celu powołania koła diabetycznego dla mieszkańców Czechowic-Dziedzic oraz Goczałkowic Zdrój. Koło to zostało zawiązane pod szyldem Polskiego Stowarzyszenia Diabetyków w Bydgoszczy. Podała, że celem działania Polskiego Stowarzyszenia Diabetyków jest: opieka    i pomoc dla ludzi chorych na cukrzycę, dbanie o jakość leczenia cukrzycy poprzez właściwe wykreowanie systemu lecznictwa diabetologicznego, w którym opieka lekarska będzie spełniała najwyższe standardy światowe, a koszty utrzymania chorego nie będą prowadziły do jego degradacji materialnej,

poprawa prawnej, materialnej i społecznej pozycji diabetyków w państwie i społeczeństwie,  integracja środowiska chorych poprzez właściwe kształtowanie wzajemnych stosunków pomiędzy członkami Stowarzyszenia, opartych na zasadzie równości praw i obowiązków, wzajemnej pomocy, życzliwości oraz szacunku i koleżeństwie, pomoc w rozwiązywaniu trudnych problemów zdrowotnych i bytowych dzieci i młodzieży, inwalidów oraz osób w podeszłym wieku - chorych na cukrzycę lub dodatkowo uzależnionych.
Wymienione cele Polskie Stowarzyszenie Diabetyków realizuje poprzez:

inicjatywy legislacyjne oraz inspirowanie zmian w systemie prawnym w zakresie zahamowania tendencji wzrostowych cen na leki ratujące życie, jak insuliny, doustne leki hipoglikemizujące i inne preparaty stosowane w cukrzycy i jej powikłaniach oraz sprzętu do samokontroli i iniekcji, współpracę z Ministerstwem Zdrowia i podległymi mu strukturami organizacyjnymi w zakresie poprawy lecznictwa diabetotogicznego i rehabilitacyjnego, współpracę na zasadach partnerstwa z innymi organizacjami społecznymi o podobnym zakresie działania, bieżące analizowanie warunków zdrowotnych, socjalno-bytowych i możliwości leczniczych osób, tworzenie i gromadzenie w miarę możliwości funduszy na cele rehabilitacyjne, socjalne i organizacyjne Stowarzyszenia, organizację uroczystości związanych ze Światowym Dniem Walki z Cukrzycą, Targami Diabetologicznymi oraz z okazji jubileuszów poszczególnych ogniw Stowarzyszenia, wykorzystanie własnych wydawnictw oraz innych dostępnych środków masowego przekazu do działalności edukacyjnej oraz informowania społeczeństwa o problemach cukrzycy i działalności Stowarzyszenia, udzielanie pomocy i doradztwa prawno-ekonomicznego członkom Stowarzyszenia, kształtowanie postaw prospołecznych, a nawet patriotycznych, zwłaszcza wśród młodzieży oraz szacunku dla osób starszych, pamięci do tradycji i wysiłku w budowaniu Stowarzyszenia,  umacnianie więzi koleżeńskich w środowisku diabetyków, zwłaszcza na poziomie Kół - integrując strukturę Stowarzyszenia, organizowanie turnusów edukacyjno - rehabilitacyjnych dla chorych dorosłych i dzieci oraz wypoczynku wakacyjnego ich rodzin, wspieranie  działań edukacyjnych, samopomocowych, kulturalnych - służących integracji środowiska. 
Aktualnie Koło Diabetyków korzysta z uprzejmości Wójta Gminy Goczałkowice-Zdrój nieodpłatnie użytkując lokal w Ośrodku „Górnik”. 
Jadwiga Paździora podała, że w poradni diabetycznej zarejestrowanych jest ok. 100 pacjentów chorych na cukrzycę, drugie tyle  nie jest zarejestrowanych. Koło Diabetyków zrzesza 18 członków. Osoby  zorganizowane w Kole Diabetyków są mocno zaangażowani w  działania. Wystąpiono do  firm farmaceutycznych o działania edukacyjne poprzez wydawnictwo różnego rodzaju materiałów promocyjnych. Firmy te podeszły poważnie do tematu.  Przesłano wiele ciekawych pozycji edukacyjnych dla Koła Diabetyków. Jadwiga Paździora w imieniu członków Koła Diabetyków zwróciła się do Burmistrza o wsparcie Koła Diabetyków w naszej gminie poprzez przyznanie nieodpłatnie w użytkowanie lokalu dla naszych mieszkańców chorych na cukrzycę.                                   

Jerzy Durajczyk poparł prośbę przedmówczyni, aby Burmistrz w miarę możliwości  przyznał w nieodpłatne użytkowanie lokalu  dla potrzeb Koła Diabetyków skupiających naszych mieszkańców, gdyż niewątpliwie istnieje potrzeba działalności w tym zakresie.
Burmistrz Marian Błachut poinformował, że miał okazję spotkać się                    z przedstawicielką Koła Diabetyków  i przeprowadzić merytoryczną rozmowę na problemy diabetyków. Wszystko zależy od ilości osób zrzeszonych w Kole     i częstotliwości spotkań członków. Jest pytanie, czy na początek funkcjonowania Koła Diabetyków jest potrzebne lokum. Burmistrz jest otwarty na działalność Koła Diabetyków. Dodał, że czekano na oficjalne zarejestrowanie  Towarzystwa Diabetyków i wybór Prezesa Koła Diabetyków dla mieszkańców Gminy Czechowice-Dziedzice i Gminy Goczałkowice-Zdrój. Burmistrz jest przekonany co do słuszności działalności  Koła Diabetyków, uważając że jest to sprawa rozwojowa co do słuszności funkcjonowania w przyszłości.

Jadwiga Paździora poinformowała, że Koło Diabetyków jest sformalizowane      i dokonano wyboru jego Prezesa. Wszystkie sprawy organizacyjno-prawne Koła Diabetyków są zakończone.

Jerzy Durajczyk poddał pod głosowanie wniosek Komisji do Burmistrza            o rozważenie możliwości przyznania w użytkowanie lokalu z zasobów Gminy dla potrzeb Koła Diabetyków  naszej gminy.

Głosowanie wniosku: za-4, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 4 głosujących.

Komisja Polityki Społecznej wnioskuje do Burmistrza o rozważenie możliwości przekazania w użytkowanie lokalu z zasobów Gminy dla potrzeb Koła Diabetyków dla mieszkańców Czechowic-Dziedzic. (za-4, przy 4 głosujących).

Jadwiga Paździora opuściła posiedzenie Komisji.

Ad.2/

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek omówiła sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za rok 2009.  Poinformowała, że budżet Gminy Czechowice-Dziedzice na 2009 rok uchwalony został Uchwałą Nr XXVIII/260/09 Rady Miejskiej z dnia 30 grudnia 2008 roku i wynosił:

dochody budżetu gminy                                                    
108 157 104 zł


w tym:



dochody własne
41 626 620 zł
                                        

udziały w podatkach stanowiących dochód budżetu Państwa
29 346 142 zł

subwencja ogólna                                      
20 367 958 zł


dotacje rozwojowe
 268 196 zł


spłata zobowiązań długoterminowych            
2 527 917 zł


wydatki budżetu gminy                              
115 048 864 zł


w tym:



wydatki majątkowe                                   
24 412 910 zł


rezerwy
3 091 305 zł


Plan dochodów budżetu gminy na 31.12.2009r. wynosił:
 104 655 022 zł


w tym:



dochody własne
42 134 081 zł
                                        

udziały w podatkach stanowiących dochód budżetu Państwa
 28 962 167  zł

subwencja ogólna                                      
20 857 809 zł


Dochody budżetu gminy za 2009 rok zostały zrealizowane w wysokości 

101 403 799 zł tj.96,89 % planu dochodów.





Wykonano dochody budżetu gminy w kwocie:
101 403 799 zł


w tym:



dochody własne
43 489 094 zł
                                        

udziały w podatkach stanowiących dochód budżetu Państwa
 26 251 692 zł subwencja ogólna                                      
20 857 809 zł


dotacje celowe na zadania zlecone                        7 677 926 zł


dotacje celowe na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień   

667 444 zł


dotacje celowe na zadania własne
1 866 373 zł


dotacje na zadania bieżące z funduszy celowych
123 452 zł


dotacje na dofinansowanie inwestycji
48 578 zł


rekompensaty utraconych dochodów w podatkach i opłatach lokalnych

34 350 zł

dotacje rozwojowe  387 081 zł


Następnie Krystyna Wiącek omówiła wykonanie wydatków budżetu gminy za 2009 rok, które  zostały zrealizowane w wysokości 112 151 730 zł tj. 96,64 % planu wydatków, w tym:



wydatki majątkowe                   
21 675 028 zł, tj. 96,25 % planu


pozostałe wydatki                    
90 476 702 zł, tj. 96,74 % planu


Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, że przychody budżetu gminy za 2009 rok zostały zrealizowane w wysokości 15 959 845 zł     tj.114,64 % planu przychodów.



Rozchody budżetu gminy za 2009 roku zostały zrealizowane w wysokości  2 526 101 zł, tj. 99,93 % planu rozchodów.



Spłacono pożyczki i kredyty długoterminowe w kwocie 2 526 101 zł.

Planowany deficyt budżetu Gminy wynosił:  -11 393 764 zł i został pokryty:

1. Wolnymi środkami, w kwocie        - 1 650 375 zł.;

3. Pożyczkami, w kwocie                   -    443 389 zł.;

4. Kredytami, w kwocie                        - 9 300 000 zł.

Wykonanie na 31.12.2009r.

deficyt budżetu Gminy wyniósł:  -10.747.931  zł i został pokryty:

1. Wolnymi środkami, w kwocie        - 9 220 983 zł.;

3. Pożyczkami, w kwocie                   -    438 862 zł.;

4. Kredytami, w kwocie                        - 6 300 000 zł. 

Wzięto o 3 mln mniej kredytów niż planowano.
Zadłużenie Gminy  na 31.12.2009r. wyniosło 13,72 % dochodów wykonanych za 2009r. Wzrost zadłużenia w stosunku do 2008r.  o 5 %.

Nie zrealizowano dochodów w kwocie 3.502.082  zł w stosunku do planowanych na 2009r. Wpływy z budżetu państwa   z tytułu udziału w podatku dochodowym od osób prawnych i od osób fizycznych były o 2.647.046 zł mniejsze niż planowano. 
Jeśli chodzi o wykonanie  działu 851 Ochrona zdrowia i działu 852 Opieka społeczna oraz działu 854 Edukacyjna opieka wychowawcza, to przedstawia się następująco:

Dział 851 Ochrona zdrowia

plan roczny po zmianach        -   831 615 zł

wykonanie za okres sprawozdawczy   -   792 704 zł

% wykonania       - 95,32

Dział 852 Pomoc społeczna
plan roczny po zmianach        -   16 494 442 zł, wykonanie za okres sprawozdawczy   -   15 738 257 zł, % wykonania       - 95,42.                  Krystyna Wiącek poinformowała, że szczegółowe wykonanie wydatków wspomnianych działów przedstawia Cześć c do sprawozdania z realizacji budżetu Gminy za 2009r.                                                                     Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk zaproponował, aby Komisja Polityki Społecznej przyjęła sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za rok 2009 ,  szczególności w zakresie działu 851, 852 i wydała pozytywną  opinię. 
Głosowanie ww. opinii: za-4, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 4 głosujących.

Komisja Polityki Społecznej przyjęła sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za rok 2009 i pozytywnie zaopiniowała realizację wydatków w dziale 851 Ochrona zdrowia  i  dziale 852 Opieka społeczna za 2009r.  (za-4, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 4 głosujących).
Ad.2) Sprawozdanie z wykonania planu zadań i wydatków związanych   z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2009 roku. Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że plan zadań     i wydatków związanych z realizacją w/w programu  w wys. 672 888,00 zł (po zmianach) wykonano w wys. 646 135,46 zł. Wszystkie zaplanowane zadania w  Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2009r. zostały zrealizowane.
Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk zaproponował przyjęcie sprawozdania  z wykonania planu zadań i wydatków związanych   z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2009 roku i przeprowadził głosowanie: za- 4, przy 4 głosujących.
Komisja Polityki Społecznej przyjęła sprawozdanie z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2009. (za-4, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 4 głosujących).

Ad.3) Sprawozdanie z wykonania planu zadań i wydatków  związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2009 rok  skomentował Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek. Poinformował, że plan zadań    i wydatków związanych z realizacją w/w programu w wys. 96 000,00 zł (po zmianie) został wykonany w wys.90 659,28 zł. Wszystkie  zaplanowane zadania zostały zrealizowane.
Komisja Polityki Społecznej   przyjęła sprawozdanie    z wykonania planu zadań i wydatków  związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2009 rok. (za-4, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 4 głosujących).
Oba sprawozdania stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Ad.4) W ramach spraw bieżących Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk zaproponował zaopiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej w dniu 27 kwietnia 2010r.
1/ Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza. Projekt uchwały skomentowała  Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniając, że  w uchwale Nr XLII/380/10    z dnia 23 marca 2010 r. w § 1 nie sprecyzowano dokładnie przeznaczenia zaciąganego kredytu. Wskazano przeznaczenie kredytu tylko na pokrycie deficytu budżetowego w 2010r., a powinno być na pokrycie deficytu budżetowego w 2010r. oraz wcześniej zaciągniętych zobowiązań. W związku    z powyższym proponuje się ją unieważnić i podjąć nową. Poza tym traci moc § 6 uchwały z 23 marca br.                                                                          

Komisja Polityki Społecznej przyjmuje projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego. ( za-4, przy 4 głosujących).
2/ Projekt uchwały w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania i rozkładania na raty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających Gminie Czechowice-Dziedzice oraz jej jednostkom podległym, oraz wskazania organów do tego uprawnionych – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza.  Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek podając, że od 1 stycznia 2010r. zaczęła obowiązywać nowa ustawa o finansach publicznych. W związku z tym utraciła moc  poprzednia uchwała normalizująca sprawy szczegółowych zasad, sposobu          i trybu umarzania, odraczania i rozkładania na raty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawnych Gminie Czechowice-Dziedzice oraz jej jednostkom podległym, oraz wskazania organów do tego uprawnionych. Nowa ustawa o finansach publicznych również przewiduje możliwość podjęcia uchwały w przedmiotowej sprawie. W projekcie uchwały upoważnia się do ulg w zakresie należności związanych z działalnością Urzędu Miejskiego oraz należności pieniężnych jednostek podległych w przypadku, gdy przy umorzeniu kwota należności przekracza 3.000 zł. Kierownicy jednostek podległych upoważnieni zostaną do udzielenia ulg w sprawie należności przypadających ich jednostkom w zakresie umorzenia- do 3.000 zł, odroczenia i rozkładania na raty 

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny zwrócił się o przytoczenie podstawy prawnej, na podstawie której ceduje się uprawnienia na kierowników jednostek, na jaki okres czasu byłoby rozratowanie należności. Przewodniczący RM wyraził wątpliwości co do scedowania uprawnień kierownikom jednostek podległych.  
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, że ustawodawca daje możliwość upoważnienia kierowników jednostek podległych do udzielania ulg w sprawie  należności przypadających ich jednostkom w zakresie umorzenia do kwoty 3.000 zł, a w zakresie odraczania i rozkładania na raty umownie określono  maksymalnie do 5 lat. Dotyczy to w szczególności dyrektora AZK,   w mniejszym stopniu MOSiR- należności czynszowe.

Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, że dyrektor AZK każdorazowo uczestniczy w procedurze postępowania wyjaśniają sytuacje majątkowe zobowiązanego. Dlatego wydaje się słuszne upoważnienie dyrektora AZK do stosowania ulg należności pieniężnych w podległej  jednostce. Dyrektor AZK zna najlepiej sytuacje majątkowe dłużników.
Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały               w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania i rozkładania na raty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających Gminie Czechowice-Dziedzice oraz jej jednostkom podległym, oraz wskazania organów do tego uprawnionych.       ( za-4, przy 4 głosujących).
3/ Projekt uchwały w sprawie przeniesienia prawa użytkowania wieczystego działki w zamian za zaległości podatkowe – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza. Projekt uchwały omówił Z-ca Burmistrza Paweł Mrowiec, informując, że Polskie Koleje Państwowe  Spółka  Akcyjna –  Oddział Gospodarowania Nieruchomościami w Katowicach zwróciły się o przekazanie prawa użytkowania wieczystego działki nr 1361/7 o powierzchni 0.0796 ha  położonej  przy ul. Towarowej w Czechowicach –Dziedzicach w trybie ordynacji podatkowej w zamian za zaległości z tytułu podatku od nieruchomości. Na dzień  31 marca 2010 r. zadłużenie  Polskich Kolei Państwowych S. A.  z tytułu podatku od nieruchomości wynosi ok. 194 000.oo zł.  Istnieje więc możliwość odzyskania części powyższego długu, poprzez przeniesienie na rzecz Gminy Czechowice w trybie art. 66 § 1 pkt 2 ustawy       z dnia 29 sierpnia 1997 r. – Ordynacja podatkowa prawa użytkowania wieczystego działki nr 1361/7. Zgodnie z operatem szacunkowym sporządzonym przez rzeczoznawcę majątkowego  wartość w/w prawa działki wynosi 52 000,00 zł. Biorąc powyższe pod uwagę przejęcie prawa użytkowania wieczystego w zaproponowanej formie jest zasadne.
Marek Kwaśny zapytał, która to jest działka, bo do projektu uchwały nie dołączono mapki, aby radni mogli orientacyjnie zapoznać się z tematem.

Jest to drugi przypadek, że do projektu uchwały dotyczącej nabycia nieruchomości nie dołączono mapek, co utrudnia radnym pewną wiedzę w temacie. Prośba o dostarczenia do Biura  Rady Miejskiej mapki z naniesioną działką, o której mowa w projekcie uchwały.
Burmistrz Marian Błachut podał, że sprawa dotyczy wydzielonej części działki o pow. ok. 8 arów zlokalizowanej po stronie torów kolejowych od poczty w kierunku wiaduktu kolejowego w ul. Traugutta. Nie jest to cała nieruchomość aż do wiaduktu. Teren ten po przejęciu zostanie utwardzony i utworzone zostaną miejsca parkingowe.
Radny Łukasz Dobucki zapytał, czy myśli się o kompleksowym zagospodarowaniu działki jw. poprzez uporządkowanie nawierzchni kostką brukową lub innym materiałem ?

Burmistrz Marian Błachut podał, że dotychczas niegminna nie mogła wykonać miejsc parkowania na nieruchomości stanowiących własność PKP, gdyż nie miała tytułu prawnego. Po przeniesieniu przez PKP prawa użytkowania wieczystego  na rzecz Gminy Czechowice-Dziedzice będzie można wykonać urządzenia dodatkowych miejsc parkowania.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek dodał, że brak uregulowania spraw terenowo-prawnych uniemożliwiał podjęcie jakichkolwiek działań przez Gminę na wskazanym terenie.

Komisja Polityki Społecznej przyjęła projekt uchwały w sprawie przeniesienia prawa użytkowania wieczystego działki w zamian za zaległości podatkowe. ( za-4, przy 4 glosujących). 
Prośba do Burmistrza o dostarczenie do BRM mapki z naniesioną działką, o której mowa w projekcie uchwały.
Ponadto w sprawach bieżących zgłoszono tematy:

Radny Łukasz Dobucki zgłosił potrzebę wykonania nowej ulicy na  łączniku pomiędzy ul. Drzymały i ul. Grabowicką i nadanie jej nazwy.

Burmistrz Marian Błachut potwierdził potrzebę wykonania nowej ulicy pomiędzy ul. Grabowicką i ul. Drzymały. Niestety jest przeszkoda, gdyż jeden właściciel działki na ww. łączniku nie wyraża zgody na sprzedaż  części działki z przeznaczeniem pod drogę. Pozostali właściciele działek zgadzają się na przekazanie nieodpłatnie na rzecz gminy części nieruchomości pod budowę drogi. Gmina widzi potrzebę budowy drogi na wskazanym odcinku. Nie da się przeskoczyć kwestii terenowo-prawnych. W momencie pełnej zgody właścicieli działek na przekazanie gminie części nieruchomości pod drogę można podjąć działania.
Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk poinformował o piśmie Czechowickiej Spółdzielni Mieszkaniowej dot. wyroku eksmisyjnego               w stosunku do dłużnika  czynszu  za  lokal mieszkalny przy ul. Traugutta. Sąd orzekł przyznanie lokatorowi lokalu socjalnego. W  orzeczeniu sądu zapisano, że  do czasu dostarczenia przez gminę lokalu socjalnego wyrok eksmisyjny będzie wstrzymany. Jerzy Durajczyk zauważył, że w piśmie CzSM wnosi do Burmistrza o przyznanie dłużnikowi lokalu socjalnego celem wykonania eksmisji. W związku z tym  zwrócił się do Burmistrza o rozważenie przydzielenia lokalu socjalnego z zasobów gminy celem wykonania wyroku eksmisyjnego. 

Na tym posiedzenie Komisji Polityki Społecznej zakończono. Komisja trwała do godz.17,40.

Protokół Renata Gabryś
Ustalenia końcowe

1/Opinia Komisji Polityki Społecznej do sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2009 rok.

Komisja Polityki Społecznej przyjęła sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za rok 2009 i pozytywnie zaopiniowała realizację wydatków w dziale 851 Ochrona zdrowia  i  dziale 852 Opieka społeczna za 2009r.  (za-4, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 4 głosujących).
2/Komisja Polityki Społecznej przyjęła sprawozdanie z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2009. (za-4, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 4 głosujących).
3/ Komisja Polityki Społecznej   przyjęła sprawozdanie    z wykonania planu zadań i wydatków  związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2009 rok. (za-4, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 4 głosujących).
4/ Opinie Komisji Polityki Społecznej do projektów uchwal na sesję Rady Miejskiej w dniu 27 kwietnia 2010r.
-Komisja Polityki Społecznej przyjmuje projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego. ( za-4, przy 4 głosujących).

-Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały    w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania i rozkładania na raty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających Gminie Czechowice-Dziedzice oraz jej jednostkom podległym, oraz wskazania organów do tego uprawnionych.( za-4, przy 4 głosujących).

-Komisja Polityki Społecznej przyjęła projekt uchwały w sprawie przeniesienia prawa użytkowania wieczystego działki w zamian za zaległości podatkowe.        Prośba do Burmistrza o dostarczenie do BRM mapki z naniesioną działką, o której mowa w projekcie uchwały. ( za-4, przy 4 głosujących).

Wniosek Komisji Polityki Społecznej
Komisja Polityki Społecznej wnioskuje do Burmistrza o rozważenie możliwości przekazania w użytkowanie dla potrzeb Koła Diabetyków mieszkańców Czechowic-Dziedzic lokalu z zasobów Gminy (za-4, przy 4 głosujących).

Przewodniczący Komisji                                  Polityki Społecznej

Jerzy Durajczyk
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