P R O T O K Ó Ł  Nr  65/10

z Komisji Samorządności i Porządku Publicznego oraz Komisji Polityki Społecznej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 1 lutego 2010 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji, Z-ca Burmistrza  Paweł Mrowiec, przedstawiciele Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach, Spółka Akcyjna : prezes Zarządu Krzysztof Zalwowski, dyrektor ds. ekonomiczno-finansowych Andrzej Bednarczyk, kierownik oddziału w Czechowicach-Dziedzicach Anna Morończyk - wg załączonych list obecności ( listy w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 i nr 2).

Komisja rozpoczęła się o godz. 16.00 w sali nr 003 Urzędu Miejskiego  w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Samorządności i Porządku Publicznego Jerzy Sosna, który na podstawie list obecności stwierdził prawomocność komisji (Komisja Samorządności i Porządku Publicznego - obecnych 7 radnych, na 7 wg składu osobowego, Komisja Polityki Społecznej – obecnych 5 na 5 wg składu osobowego ). Powitał członków komisji i zaproszonych gości.

Tematyka posiedzenia :

=================

1. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w dniu 9 lutego 2010 r.

2. Sprawy bieżące.

Ad. 1

1) Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę  i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach, Spółka Akcyjna przedstawił Prezes Zarządu RPWiK S.A. Krzysztof Zalwowski. Przedsiębiorstwo złożyło do Burmistrza wniosek o zatwierdzenie taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków za okres od dnia 12 marca 2010 r. do dnia 11 marca 2011 r.  Po weryfikacji taryfy przez Burmistrza, przedsiębiorstwo złożyło korektę wniosku taryfowego, w którym obniżono cenę wody o 5 groszy za 1 m3.  Proponowana cena wody netto  wynosi 5,84 zł za m3 ( cena z VAT 6,25 zł/m3), a cena ścieków – 4,92 zł/m3 ( cena z VAT 5,26 zł/m3 ). Obniżenie taryfy za wodę wynika ze zmniejszenia strat wody o 1%. Straty wody na terenie miasta utrzymują się na stałym poziomie. Ze względu na stan techniczny sieci wodociągowej, dalsze obniżenie strat wody jest niemożliwe. 

Członek KSiPP Franciszek Foltyn stwierdził, że straty wody na sieci wodociągowej RPWiK S.A.  utrzymują się na tym samym poziomie od kilku lat, co wynika z braku modernizacji wodociągów. Wskazał, że straty wody na sieci wodociągowej wpływają na wzrost cen wody dla mieszkańców. Zbyt wysoka cena wody oraz trudna sytuacja materialna mieszkańców powoduje, że wiele osób maksymalnie ogranicza zużycie wody.

Prezes Zarządu RPWiK S.A. Krzysztof Zalwowski zwrócił uwagę, że modernizacja sieci wodociągowej na terenie miasta realizowana jest ze środków z amortyzacji. Ze względu na zużycie sieci, wysokość środków finansowych z amortyzacji wynosi ok. 400.000 zł. Biorąc pod uwagę potrzeby w zakresie modernizacji urządzeń wodociągowych, kwota 400.000 zł w niewielkim stopniu może zaspokoić potrzeby w tym zakresie.  Wskazał, że przychody i koszty prowadzonej działalności na terenie gminy powinny się bilansować. Zwiększenie nakładów na modernizację sieci wodociągowej wymagałoby pozyskania dodatkowego źródła.  RPWiK S.A. nie może realizować zadań modernizacyjnych sieci wodociągowej na terenie Czechowic-Dziedzic kosztem innych gmin.  Ewentualne zaciągnięcie kredytów na modernizację urządzeń wodociągowych na terenie gminy wpłynęłoby na wzrost taryf za wodę. 

Odnosząc się do strat wody na terenie Czechowic-Dziedzic zwrócił uwagę, biorąc pod uwagę zły stan techniczny sieci wodociągowej, utrzymanie strat wody na tym samym poziomie jest trudne. Przypomniał, że po przekształceniu RPWiK straty wody na terenie Czechowic-Dziedzic przekraczały 60 %. Dzięki pierścieniowaniu sieci, obniżaniu ciśnienia wody i modernizacji najbardziej awaryjnych odcinków sieci wodociągowej, straty wody zmniejszono do 37%. Dalsze ograniczenie strat wody w obecnych realiach ekonomicznych jest niemożliwe. Bez dodatkowych środków finansowych na modernizację sieci, znaczące ograniczenie strat wody na terenie Czechowic-Dziedzic jest bardzo trudne..

Przewodniczący KPS Jerzy Durajczyk stwierdził, że proponowana przez RPWiK S.A. podwyżka cen wody na terenie Czechowic-Dziedzic wynosi 9%. Zapytał jaki był wzrost cen wody w poprzednim okresie taryfowym.

Prezes Zarządu RPWiK S.A. Krzysztof Zalwowski stwierdził, że przedstawi odpowiedź na pytanie radnego na sesji Rady Miejskiej.

Członek KSiPP Franciszek Foltyn stwierdził, że wodociąg na ul. Jasnej jest w bardzo złym stanie technicznym, co powoduje liczne awarie sieci na tej ulicy. Bardzo często do awarii wodociągu dochodzi w tym samym miejscu, co najprawdopodobniej wynika z wadliwego sposobu usuwania awarii. Wskazał, że kilkakrotne usuwanie awarii wodociągu w tym samym miejscu powoduje wzrost kosztów bieżącego utrzymania sieci wodociągowej, a tym samym wpływa na wzrost cen wody dla mieszkańców.

Kierownik Oddziału RPWiK S.A. Anna Morończyk stwierdziła, że awarie na ul. Jasnej nie występują  w tym samym miejscu. Po założeniu pierścienia, zdarza się, że dochodzi do uszkodzenia sieci w jego pobliżu i mieszkańcy mogą odnosić wrażenie, że awaria występuje w tym samym miejscu. Obecnie ze względu na duże naprężenia sieci z powodu mrozów dochodzi do uszkodzenia sieci.  Wodociąg na ul. Jasnej wymaga wymiany.

Prezes Zarządu RPWiK S.A. Krzysztof Zalwowski stwierdził, że można wprowadzić do wieloletniego planu rozwoju i modernizacji wymianę wodociągu w ul. Jasnej, lecz wymagałoby to rezygnacji z zadań ujętych w planie. Wskazał, że Urząd Miejski zwrócił się o wprowadzenie do planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych wymianę wodociągu w ul. Klasztornej. Ponadto w związku z planowaną modernizacją ul. Narutowicza, planuje się wykonać wymianę wodociągu w tej ulicy. Zwrócił uwagę, że RPWiK S.A. co roku wykonuje więcej zadań niż jest ujętych w planie rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych.

Z-ca Burmistrza Paweł Mrowiec stwierdził, że ze względu na planowany przez gminę remont odcinka ul. Klasztornej, zwrócono się do RPWiK S.A. o wprowadzenie do planu na rok 2010 wymiany wodociągu na tym odcinku drogi. Wskazał, że po przejęciu przez gminę majątku RPWiK S.A. i wprowadzeniu go do PIM Sp. z o.o. zostanie zwiększony odpis amortyzacyjny, ponieważ majątek zostanie wprowadzony do PIM wg wartości rynkowej, a nie wartości księgowej, lecz wpłynie to na wzrost taryfy za wodę.

Członek KSiPP Zygmunt Mizera wskazał, że przy obecnym stanie sieci wodociągowej RPWiK S.A. na terenie miasta, straty wody są nieuniknione. Bez znaczących nakładów na modernizację sieci wodociągowej, trudno ograniczyć straty wody. Modernizacja sieci jest możliwa ze środków z amortyzacji lub ze źródeł zewnętrznych i kredytów. Zaciągnięcie kredytów na modernizację wodociągów wpłynie na wzrost taryfy.

Dyr. Ds. Ekonomiczno-Finansowych RPWiK S.A. Andrzej Bednarczyk poinformował, że planowana sprzedaż wody w roku obowiązywania nowych taryf wynosi 1.550.995 m3 przy planowanym zakupie wody z AQUA S.A. w wysokości 2.386.146 m3. Czyli planowane straty wody w nowym roku taryfowym wyniosą 835.151 m3, a w poprzednim roku taryfowym wynosiły 932.359 m3, przy sprzedaży wody w wysokości 1.570.000 m3. Rzeczywiste straty wody w poprzednim roku taryfowym wyniosły 37,5%, a planowane straty wody w nowym roku taryfowym wynoszą 35%.

Z-ca Przewodniczącego KSiPP Antoni Beczała stwierdził, że ograniczenie strat wody wymaga nakładów finansowych na modernizację sieci wodociągowej. Zapytał o aktualny stan sprawy związanej z przekazaniem gminie zorganizowanej części majątku RPWiK S.A.

Prezes Zarządu RPWiK S.A. Krzysztof Zalwowski poinformował, ze objęcie akcji spółki przez gminę Czechowice-Dziedzice wymaga zmiany umowy zawartej między Skarbem Państwa a Gminą Tychy. Zgodnie z tą umową gmina Tychy przez okres 5 lat nie może doprowadzić do zmniejszenia jej udziałów w spółce poniżej 51 %. Przekazanie akcji zainteresowanym gminom, w tym Gminie Czechowice-Dziedzice, spowoduje zmniejszenie udziałów Gminy Tychy w RPWiK S.A. poniżej 51%. W związku z tym Gmina Tychy wystąpiła do Ministra Skarbu o zmianę umowy, a po zmianie przepisów o podpisanie aneksu do umowy między gminą Tychy a Skarbem Państwa. W dniu dzisiejszym Minister Skarbu Państwa podpisał aneks do ww. umowy, co umożliwi objęcie akcji RPWiK S.A. przez gminę Czechowice-Dziedzice i inne zainteresowane gminy. Już w lutym br. gmina Czechowice-Dziedzice będzie mogła objąć akcje spółki. Następnie rozpocznie się proces umarzania akcji gminy Czechowice-Dziedzice w spółce i przekazanie zorganizowanej części przedsiębiorstwa znajdującego się na terenie Czechowic-Dziedzic.  Przekazanie to możliwe będzie nawet w trakcie roku taryfowego, lecz będzie wiązało się ze sporządzeniem bilansu, lub od nowego roku taryfowego. 

RPWiK S.A. przed podpisaniem aneksu do umowy, podjęło pewne działania związane z przygotowaniem  procesu przekazania wodociągów gminie. 

Członek KSiPP Franciszek Foltyn zapytał o ilość kupionej wody od AQUA S.A. oraz ilość sprzedanej wody odbiorcom w 2009 r.

Dyr. ds. Ekonomiczno-Finansowych RPWiK S.A. Andrzej Bednarczyk wyjaśnił, że rok taryfowy nie pokrywa się z rokiem kalendarzowym. Ponadto przy sporządzaniu taryfy uwzględnia się dane z roku obrachunkowego tj. od listopada 2008 r. do 31 października 2009 r. W okresie tym kupiono od AQUA S.A. 2.483.354 m3 wody, a straty wody wyniosły 932.359 m3, tj. 37,5%.  W nowym roku taryfowym planuje się zakupić 2.386.146 m3 wody, przy planowanej sprzedaży wody w wysokości 1.550.995 m3.  Poinformował, że koszt zakupu wody hurtowej w nowym roku taryfowym wynosi 2 zł/m3, podczas gdy w poprzednim roku taryfowym wynosił 1,67 zł/m3, co wpływa na wzrost taryf za wodę. 

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego przyjęła do wiadomości projekt uchwały  w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenie w wodę  i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach, Spółka Akcyjna ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Polityki Społecznej przyjęła do wiadomości projekt uchwały  w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenie w wodę  i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach, Spółka Akcyjna ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie  wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na terenie Gminy  Czechowice-Dziedzice dla  Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach, Spółka Akcyjna omówił Prezes Zarządu RPWiK S.A. Krzysztof Zalwowski. W związku z planami remontu ul. Klasztornej, zaproponowano zmianę wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na rok 2010 r. tj. wprowadzono wymianę wodociągu w ul. Klasztornej na odcinku od ul. Jagiellońskiej do ul. Sobieskiego – 65.000 zł, kosztem ograniczenia zakresu rzeczowego wymiany wodociągu w ul. Narutowicza ( bez przyłączy ). Zaproponowana zmiana zakresu wymiany wodociągu w ul. Narutowicza umożliwi wykonanie modernizacji ul. Narutowicza, ponieważ przyłącza będą wyprowadzone poza pas drogowy. Wykonanie przyłączy w późniejszym terminie nie spowoduje uszkodzenia wyremontowanej drogi. 

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego przyjęła do wiadomości projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie  wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na terenie Gminy  Czechowice-Dziedzice dla  Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach, Spółka Akcyjna ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Polityki Społecznej przyjęła do wiadomości projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie  wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na terenie Gminy  Czechowice-Dziedzice dla  Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach, Spółka Akcyjna ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet dla radnych oraz zwrotu kosztów podróży służbowych.

Kontrola Regionalnej Izby Obrachunkowej w zakresie kompleksowej gospodarki finansowej Gminy Czechowice-Dziedzice wykazała nieprawidłowości przy naliczaniu diet radnych Rady Miejskiej. W wystąpieniu pokontrolnym Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach zakwestionowano zasadę zaniechania obniżenia diet za każdą nieobecność na posiedzeniu komisji lub sesji w tym samym dniu. Celem uniknięcia w przyszłości nieprawidłowości przy naliczaniu diet radnym, Burmistrz zaproponował doprecyzowanie uchwały Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 10 grudnia 2002 r. w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet dla radnych oraz zwrotu kosztów podróży służbowych tj. dopisanie, że niezależnie od ilości posiedzeń komisji, sesji Rady w danym dniu, diety ulegają zmniejszeniu za każdą nieobecność na komisji, sesji Rady. 

Ponadto w czasie kontroli wskazano na brak zapisu przewidującego możliwość obliczania diety w sposób proporcjonalny do ilości dni w miesiącu, w którym przysługuje dieta. W przypadku wykonywania mandatu radnego, lub pełnienia funkcji w Radzie Miejskiej przez niepełny miesiąc np. na początku lub końcu kadencji Rady, wygaśnięcia mandatu radnego, odwołania z funkcji itp., dieta za dany miesiąc powinna być wypłacona w wysokości proporcjonalnej do ilości dni w miesiącu, w którym wykonywany jest mandat lub pełniona funkcja. Dotychczasowa uchwała Rady Miejskiej nie reguluje tej kwestii. 

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet dla radnych oraz zwrotu kosztów podróży służbowych ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet dla radnych oraz zwrotu kosztów podróży służbowych ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

4) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych.

W czasie kontroli Regionalnej Izby Obrachunkowej w zakresie kompleksowej gospodarki finansowej Gminy Czechowice-Dziedzice, wskazano na brak zapisu przewidującego możliwość obliczania diety dla radnych Rady Miejskiej w sposób proporcjonalny do ilości dni w miesiącu, w którym przysługuje dieta. Uchwała w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych również nie reguluje poruszanej kwestii. W związku z tym Burmistrz zaproponował doprecyzowanie zapisów ww. uchwały poprzez wprowadzenie dodatkowego zapisu przewidującego, że w przypadku pełnienia funkcji przez niepełny miesiąc, diety za dany okres ustala się w sposób proporcjonalny do ilości dni w miesiącu, w których pełniona jest funkcja. Proponowana zmiana pozwoli na uniknięcie w przyszłości nieprawidłowości przy obliczaniu diet dla przewodniczących zarządów osiedli i sołtysów, zwłaszcza na początku i końcu kadencji.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

5) Projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na wykonanie zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice przedstawił Z-ca Burmistrza Paweł Mrowiec. W budżecie Gminy na 2010 r.  zaplanowane zostało udzielenie przez Gminę pomocy finansowej dla Powiatu Bielskiego, na wykonanie  zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych na łączną kwotę 1.854.100 zł tj. 
- przebudowa drogi powiatowej 4444 S ul. Bestwińska  wraz z przebudową skrzyżowania z   drogą powiatową 4116 S ul. Legionów. 

- budowa chodnika w ciągu ul. Bronowskiej.

- budowa chodnika w ciągu ul. Bielskiej i Zamkowej. 

- projekt  i budowa chodnika w ciągu ul. Węglowej.

- budowa chodnika w ciągu ul. Miliardowickiej.

- budowa chodnika przy ul. Waryńskiego.

- budowa chodnika w ciągu ul. Czechowickiej i Ligockiej.

W celu przekazania zaplanowanej dotacji, zgodnie z obowiązującymi przepisami, należy podjąć przez Radę Miejską dodatkową uchwałę w tej sprawie oraz zawrzeć umowę z właścicielem tych dróg tj. Starostwem Powiatowym w Bielsku-Białej, na podstawie której można  będzie przekazać zaplanowane środki pomocowe. 

Z-ca Przewodniczącego KSiPP Antoni Beczała zapytał o udział finansowy powiatu przy realizacji zadań na drogach powiatowych, na które gmina przekaże dotację w wysokości 1.854.100 zł.

Z-ca Burmistrza Paweł Mrowiec stwierdził, że dotacja z budżetu gminy na realizację zadań na drogach powiatowych zostanie przekazana po zakończeniu inwestycji. Zwyczajowo powiat finansuje 50% kosztów inwestycji.  W pierwszym kwartale 2010 r.  zostanie rozstrzygnięta kwestia otrzymania dotacji z programu Gambit na przebudowę skrzyżowania ul. Legionów z ul. Bestwińską wraz z przebudową części ul. Bestwińskiej. W przypadku nie pozyskania środków na realizację tego zadania, zaplanowane środki zostaną przesunięte na  remont ul. Narutowicza. 

Członek KSiPP Zbigniew Stanisz zaproponował wynegocjowanie z powiatem, wyższego udziału finansowego przy realizacji zadań na drogach powiatowych na terenie gminy. 

Przewodniczący KPS Jerzy Durajczyk zapytał, czy są plany przejęcia przez gminę kolejnych dróg powiatowych na terenie gminy. 

Z-ca Burmistrza Paweł Mrowiec stwierdził, że na razie nie ma planów przejęcia przez gminę kolejnych dróg powiatowych. 

Członek KPS Damian Żelazny stwierdził, że gmina powinna sukcesywnie przejmować drogi powiatowe, zwłaszcza w  centrum miasta, po ich wyremontowaniu przez powiat. Wówczas będzie jeden zarządca dróg w mieście.

Członek KSiPP Zygmunt Mizera stwierdził, że gmina nie ma planu remontów i modernizacji dróg na daną kadencję. 

Odnosząc się do projektu uchwały stwierdził, że jest to uchwała porządkowa, ponieważ dotacja na realizację zadań powiatowych została ujęta w budżecie Gminy na rok 2010.

Członek KSiPP Zbigniew Stanisz zapytał, czy planuje się realizację budowy ronda na skrzyżowaniu ul. Traugutta z ul. Drzymały i ul. Narutowicza, w przypadku nie otrzymania dotacji z programu Gambit na przebudowę skrzyżowania ul. Legionów z ul. Bestwińską.

Z-ca Burmistrza Paweł Mrowiec stwierdził, że przebudowa skrzyżowania ul. Traugutta z ul. Drzymały i ul. Narutowicza  będzie realizowana wraz  modernizacją ul. Traugutta. W przypadku nie otrzymania dofinansowania z programu Gambit na przebudowę skrzyżowania  ul. Legionów z ul. Bestwińską będzie realizowana modernizacja ul. Narutowicza. 

Z-ca Przewodniczącego KSiPP Antoni Beczała wskazał na potrzebę dokończenia remontu ul. Lipowskiej oraz ul. Zamkowej. Ponadto powinien być wykonany remont ul. Cichej. W przypadku rezygnacji z przebudowy skrzyżowania ul. Legionów z ul. Bestwińską, niewykorzystane środki finansowe powinny być przekazane na realizację zadań w południowej części miasta, np. na wskazane wyżej zadania. 

Z-ca Burmistrza Paweł Mrowiec stwierdził, że modernizacja ul. Narutowicza jest priorytetowym zadaniem i w przypadku nie realizowania przebudowy ul. Legionów z ul. Bestwińską będzie wykonane to zadanie. Odnosząc się do remontu ul. Cichej wyjaśnił, że projekt remontu ww. ulicy nie został jeszcze wykonany, ponieważ nie uzyskano pozwolenia na budowę. W związku z tym realizacja remontu ul. Cichej będzie możliwa w 2011 r.

Członek KPS Krzysztof Szczypka zwrócił uwagę, że ze względu na brak przebiegu kanalizacji sanitarnej, trudno realizować remonty i modernizacje dróg na terenie gminy. Bez projektu przebiegu kanalizacji sanitarnej w ul. Cichej nie powinno się realizować remontu tej drogi. Stwierdził, że dokończenie remontu ul. Lipowskiej i ul. Zamkowej jest zasadne. 

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na wykonanie zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na wykonanie zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
6) Projekt uchwały w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej Nr 4 w Czechowicach-Dziedzicach  przy ul. Studenckiej 2 przedstawił Z-ca Burmistrza Paweł Mrowiec. Rada pedagogiczna, rada rodziców i samorząd uczniowski wystąpiły ze wspólnym wnioskiem o nadanie Szkole Podstawowej Nr 4 im. Leona Laska w Czechowicach-Dziedzicach nowego imienia „Orła Białego”. Nowy patron „Orzeł Biały” będzie dla uczniów godnym symbolem, 

dzięki któremu poznają historię naszego kraju, będą się uczyć patriotyzmu, poszanowania symboli narodowych, miłości i przywiązania do ojczyzny. 

Zgodnie z § 1 ust. 4 Rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 21 maja 2001 r. w sprawie ramowych statutów publicznego przedszkola oraz publicznych szkół organ prowadzący nadaje imię szkole na wspólny wniosek rady rodziców i samorządu uczniowskiego.

Członek KSiPP Franciszek Foltyn stwierdził, że każdy projekt uchwały dotyczący zmiany patrona szkoły podaje takie same uzasadnienie tj. nowy patron  będzie dla uczniów godnym symbolem,  dzięki któremu poznają historię naszego kraju, będą się uczyć patriotyzmu, poszanowania symboli narodowych, miłości i przywiązania do ojczyzny.  Stwierdził, że  szkołom nie powinno się nadawać imienia.

Członek KPS Damian Żelazny zwrócił uwagę, że możliwość nadania imienia szkole wynika z ustawy o systemie oświaty. 

Przewodniczący KPS Jerzy Durajczyk zaproponował przeredagowanie § 1 projektu uchwały tj. dopisanie po wyrazach „ Szkole Podstawowej Nr 4” wyrazu „dotychczas”, celem uczytelnienia zapisu ww. paragrafu.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego, po analizie projektu uchwały w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej Nr 4 w Czechowicach-Dziedzicach  przy ul. Studenckiej 2 wnioskuje o dopisanie w § 1 po wyrazach „Szkole Podstawowej Nr 4” wyrazu „dotychczas”. Po przyjęciu ww. wniosku pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej Nr 4 w Czechowicach-Dziedzicach  przy ul. Studenckiej 2 ( za – 6, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Polityki Społecznej, po analizie projektu uchwały w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej Nr 4 w Czechowicach-Dziedzicach  przy ul. Studenckiej 2 wnioskuje o dopisanie w § 1 po wyrazach „Szkole Podstawowej Nr 4” wyrazu „dotychczas”. Po przyjęciu ww. wniosku pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej Nr 4 w Czechowicach-Dziedzicach  przy ul. Studenckiej 2  ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Ad. 2

Przewodniczący KSiPP Jerzy Sosna zapytał na jakim etapie  rozpatrywania jest wniosek o dofinansowanie z Funduszu Spójności zadania „Regulacja gospodarki wodno-ściekowej w Gminie Czechowice-Dziedzice”.

Z-ca Burmistrza Paweł Mrowiec poinformował, że po analizie wniosków pod względem formalnym, ukazała się lista rankingowa, na której wniosek naszej gminy znajduje się na 24 miejscu  na ponad 50 złożonych wniosków. Wniosek uzyskał 41 punktów. Obecnie wnioski będą analizowane przez ekspertów. Po ocenie ekspertów pozycja wniosku gminy może się poprawić. 

Przewodniczący KSiPP Jerzy Sosna zapytał, czy w umowie z firmą Jacobs Polska Sp. z o.o., która przygotowywała wniosek do Funduszu Spójności jest zapis przewidujący możliwość  potrącenia wynagrodzenia , w przypadku nie uzyskania dofinansowania z Funduszu Spójności. 

Z-ca Burmistrza Paweł Mrowiec wyjaśnił, że złożenie wniosku nie gwarantuje otrzymania dofinansowania. W obecnej edycji konkursu złożono wiele wniosków o dofinansowanie projektów związanych z regulacją gospodarki wodno-ściekowej. W poprzednich edycjach konkursu łatwiej było uzyskać dofinansowanie, lecz gmina nie miała przygotowanej dokumentacji niezbędnej do złożenia wniosku. Uzyskana ilość punktów jest zgodna z założeniami.

Członek KSiPP Zygmunt Mizera  zapytał dlaczego zakładano uzyskanie 41 punktów na 60 możliwych. Wskazał, że taka ilość punktów z góry plasowała wniosek na średniej pozycji, co nie gwarantuje uzyskania dofinansowania.

Z-ca Burmistrza Paweł Mrowiec wyjaśnił, że ilość uzyskanych punktów jest zależna od wielu uwarunkowań, niezależnych od gminy. Wniosek gminy mógł ewentualnie uzyskać 2- 3 punkty więcej, lecz nie osiągnie maksymalnej ilości punktów. 

Przewodniczący KPS Jerzy Durajczyk odnosząc się do informacji o stanie realizacji projektu budowy Śląskiego Centrum Naukowo-Technologicznego Przemysłu Lotniczego zapytał o lokalizację tej inwestycji. 

Z-ca Burmistrza Paweł Mrowiec stwierdził, że udzieli odpowiedzi na sesji Rady Miejskiej. 

Przewodniczący KSiPP Jerzy Sosna poinformował, że w lutym 2010 r. odbędzie się wspólne posiedzenie Komisji Samorządności i Porządku Publicznego oraz Komisji Polityki Społecznej nt. segregacji odpadów. 

Członek KSiPP Franciszek Foltyn zapytał dlaczego w styczniu br.  firmy wywozowe nie odebrały worków z odpadami segregowanymi w ustalonym terminie w północnej części miasta. Worki z odpadami segregowanymi do tej pory są wystawione przed posesjami i mogą zostać uszkodzone przez chuliganów. Zapytał także, dlaczego w ostatnią niedzielę w ciągu dnia świeciły się lampy na ul. Legionów przez MOSiR. 

Z-ca Burmistrza Paweł Mrowiec stwierdził, że wyjaśni poruszane przez radnego sprawy dotyczące wywozu odpadów segregowanych oraz oświetlenia na ul. Legionów. 

Wnioski, opinie i ustalenia końcowe :

=============================

1. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego przyjęła do wiadomości projekt uchwały  w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenie w wodę  i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach, Spółka Akcyjna ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2. Komisja Polityki Społecznej przyjęła do wiadomości projekt uchwały  w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenie w wodę  i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach, Spółka Akcyjna ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego przyjęła do wiadomości projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie  wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na terenie Gminy  Czechowice-Dziedzice dla  Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach, Spółka Akcyjna ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

4. Komisja Polityki Społecznej przyjęła do wiadomości projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie  wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na terenie Gminy  Czechowice-Dziedzice dla  Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach, Spółka Akcyjna ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

5. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet dla radnych oraz zwrotu kosztów podróży służbowych ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

6. Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet dla radnych oraz zwrotu kosztów podróży służbowych ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

7. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

8. Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

9. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na wykonanie zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
10. Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na wykonanie zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
11. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego, po analizie projektu uchwały w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej Nr 4 w Czechowicach-Dziedzicach  przy ul. Studenckiej 2 wnioskuje o dopisanie w § 1 po wyrazach „Szkole Podstawowej Nr 4” wyrazu „dotychczas”. Po przyjęciu ww. wniosku pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej Nr 4 w Czechowicach-Dziedzicach  przy ul. Studenckiej 2 ( za – 6, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0 ).

12. Komisja Polityki Społecznej, po analizie projektu uchwały w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej Nr 4 w Czechowicach-Dziedzicach  przy ul. Studenckiej 2 wnioskuje o dopisanie w § 1 po wyrazach „Szkole Podstawowej Nr 4” wyrazu „dotychczas”. Po przyjęciu ww. wniosku pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej Nr 4 w Czechowicach-Dziedzicach  przy ul. Studenckiej 2  ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Na tym protokół zakończono.

Komisje zakończyły się o godz. 18.00

Protokół Urszula Kaps
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