Protokół Nr 82/10
z posiedzenia Komisji  Rozwoju i Rolnictwa Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 22 września 2010r.

Obecni: członkowie Komisji Rozwoju i Rolnictwa Rady Miejskiej wg załączonej  listy obecności.
Ponadto udział wzięli:

Burmistrz Marian Błachut

Zastępca Burmistrza Paweł Mrowiec.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek.

Naczelnik Wydziału Urbanistyki i Architektury Dorota Wróbel.

Podinspektor w Wydziale UA UM Mateusz Kostka.

Przedstawiciel NSE Brzeszcze Bogdan Tybel.

Tematyka posiedzenia :

=================

1. Wyniki  analizy zmian w zagospodarowaniu przestrzennym gminy Czechowice-Dziedzice.  Projekt uchwały w sprawie aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz planów miejscowych.

2. Projekt  uchwały  w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej tereny położone w rejonie ulic: Świerkowickiej, Zawiłej i Legionów.

3. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części zachodniej obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice.

4. Opiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2010 r.

5. Sprawy bieżące.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Stanisław Pindel. Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 15,oo w sali posiedzeń Nr 305 w gmachu Urzędu Miejskiego , Pl. Jana Pawła II 1 w Czechowicach-Dziedzicach.

Prowadzący posiedzenie powitał  członków komisji oraz  zaproszonych gości.  Na podstawie listy obecności stwierdził quorum ( 5 obecnych, na 8 wg składu osobowego).

Następnie Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Stanisław Pindel przedstawił tematykę posiedzenia, którą przyjęto bez uwag.
Przystąpiono do realizacji programu posiedzenia.

Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2010 r. omówiła  Skarbnik  Miasta Krystyna Wiącek.

Dochody budżetu gminy Czechowice - Dziedzice

W  I półroczu 2010 roku dochody budżetu Gminy zrealizowano w wysokości 56 469 100 zł w tym dochody własne w wysokości 21 487 265 zł, co stanowi  38,05 % dochodów ogółem.
Wykonanie dochodów budżetu Gminy za I półrocze 2010 roku według działów klasyfikacji budżetowej i źródeł pochodzenia przedstawia załącznik nr 1.

Dochody własne budżetu gminy pochodzą z: podatków i opłat, sprzedaży i dzierżawy mienia komunalnego, usług, odsetek od lokat, dochodów jednostek budżetowych.
Wydatki budżetu Gminy Czechowice-Dziedzice

   Wydatki budżetowe w  I półroczu 2010 roku zostały wykonane w wysokości 48 376 540 zł,  tj. 39,5 %  planu rocznego po zmianach w tym:                                                                                                     - wydatki bieżące -plan-  97 374 828 zł,      wykonanie   -  46 145  771 zł
               co stanowi  95,39  % wydatków wykonanych                                                         -wydatki inwestycyjne  po zmianach plan- 25 097 658 zł, wykonanie-  2 230 769 zł  co stanowi  4,61%  wydatków wykonanych.

Dokładny opis realizacji poszczególnych zadań ilustruje Część C sprawozdania opisowego, na jakim etapie są dane zadania.

Przychody zostały wykonane w 16,3 % planu,  rozchody w 46,0 % planu.
W I półroczu  br. Rada Miejska podjęła 4 uchwały o zmianach w budżecie na 2010r.  i Burmistrz zarządzeniami dokonywał zmian w budżecie.
Radny Antoni Beczała zapytał, ile gminę kosztowała powódź.

Skarbnik Miasta podała, że ze środków rezerwy uruchomiono kwotę 250.000 zł, OPS z własnych środków przeznaczył kwotę 60.000 zł, reszta środków dla powodzian pochodzi z dotacji. Otrzymano 600.000 zł na prowadzenie akcji powodziowej.
Stanisław Pindel zapytał, czy jakieś inwestycje są zagrożone w realizacji w 2010r.  Ma informację, iż DPS „Złota Jesień” otrzymał prolongatę w terminie zakończenia inwestycji o 1 m-c. Jeśli chodzi o ORLIK przy SP nr 7, na obecną chwilę nic tam się nie robi, inwestycja stoi w miejscu.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek przedstawiła informację, na jakim etapie za 8 miesięcy br. jest realizacja poszczególnych zadań inwestycyjnych ujętych w Załączniku nr 3 do sprawozdania.

Dział 600- zakup autobusów dla PKM -  zadanie nie zagrożone w realizacji, po przetargu, będzie zadanie zrealizowane.

Drogi publiczne powiatowe- porozumienia z powiatem bielskim zostały podpisane,  zadania realizuje powiat, gmina płaci za przedstawione faktury.
Drogi publiczne gminne- przebudowa ul.Klasztornej –zadnie zrealizowane,

-projekt budowy ronda na skrzyżowaniu ul.Niepodległości  z ul.Mickiewicza  i Kołłątaja- ma być zrobiony;

-przebudowa ul.Zabiele – zrealizowane;

-projekty budowlane na budowę ulic wymienionych w wydatkach majątkowych powinny być zrealizowane,

-modernizacja ul.Niskiej - po przetargu,

-modernizacja ul.Woźniackiej-  po przetargu.
Dział 700 –budowa dźwigu osobowego w budynku przy ul.Miliardowickiej- zrealizowana.

Dział 710- dokumentacja do regulacji stanów prawnych jest opracowana.

Dział 750- sprzęt komputerowy został zakupiony.

Dział 750- OSP.

- rozbudowa budynku OSP ul.Barlickiego- przygotowany przetarg, kwota 200.000 zł zaplanowana na to zadanie będzie wykorzystana.

-termomodernizacja  budynku OSP Ligota  -zadanie realizowane, powinno być wykonane.
- dotacja dla OSP Bronów na zakup samochodu bojowego kwota 400.000 zł- rozstrzygnięty jest przetarg, powinno być zadanie zrealizowane. Łącznie na ww. samochód potrzeba 623.000 zł.

Straż Miejska-rozbudowa systemu monitoringu dla potrzeb parku miejskiego na osiedlu „Północ”- nowe zadanie  wprowadzone do budżetu w czerwcu br. zadanie zostanie zrealizowane.

Dział 801

-zmiana sposobu użytkowania poddasza w  SP nr 2 wraz z wykonaniem termomodernizacji - zadanie realizowane zgodnie z przyjętym harmonogramem, w cyklu  2 –letnim.

-place zabaw przy szkołach realizuje ZOPO, zadanie zrealizowane,

-zakupy do placówek oświatowych są lub będą zrealizowane,

Dział 851-budowa domu  spokojnej starości „Złota Jesień” jest przesunięcie w czasie terminu zakończenia inwestycji, zakończenie budowy będzie w 2010r.

Dział 900 –zwiększenie udziałów w PIM- pozostaje do przekazania udział gminy 

-opracowanie techniczno-prawne wraz z inwentaryzacją stanu oraz bilansu wód deszczowych  w gminie kwota 150.000 zł- ogłoszony jest 2-gi przetarg, zmieniono zasady w specyfikacji przetargowej.

-rekultywacja wysypiska- przetarg rozstrzygnięty, zadanie jest realizowane.

--oświetlenia ulic- zadania realizowane , nie powinno być problemów z wykonaniem zaplanowanych tematów.

Dział 926- ORLIK 2012- budowa kompleksu boisk sportowych – rozstrzygnięty przetarg, przygotowano projekt na obiekt w Bronowie , nie ma umowy na dotację.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel  zaproponował przyjęcie  przedstawionego sprawozdania z realizacji budżetu Gminy za I półrocze br. Głosowanie: za-4, przeciw-0, wstrzymujących się-1, przy 5 głosujących.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa przyjmuje sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Czechowice-Dziedzice za I półrocze 2010r, ze szczególnym uwzględnieniem  wydatków majątkowych  i remontów kapitalnych. (za-4, przeciw-0, wstrzymujących się-1, przy 5 głosujących).

Ad.2)Następnie omówiono projekty uchwał na najbliższą sesję :

1.Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Nadwiślańskiej Spółki Energetycznej Sp. z o.o. z siedzibą    w Brzeszczach.
Temat omówił Bogdan Tybel przedstawiciel Nadwiślańskiej Spółki Energetycznej Sp. z o.o. w Brzeszczach.
Nadwiślańska Spółka Energetyczna  sp. z o. o. z siedzibą w Brzeszczach
w dniu 25.08.2010r. złożyła   wniosek  z dnia 25.08.2010r.   o zatwierdzenie taryfy dla zbiorowego odprowadzania ścieków  na okres od dnia  12  listopada  2010r. do dnia 11 listopada 2011r.
Wniosek Nadwiślańskiej Spółki Energetycznej   Sp. z o. o. z siedzibą w Brzeszczach zawiera dokumenty :

1. Taryfę dla   zbiorowego odprowadzania ścieków,

2. Uzasadnienie wniosku taryfowego,
3. Kopię sprawozdania finansowego za rok obrotowy 2009:

- bilans

- rachunek zysków i strat

-  rachunek przepływów pieniężnych

- księga udziałów

4.Kopię aneksu na odbiór ścieków przez PIM sp. z o.o.

5. Plan rozwoju i modernizacji  urządzeń kanalizacyjnych na lata 2009 – 2010,

6. Tabele B÷H .

Ceny i stawki zawarte w taryfie określono na podstawie niezbędnych przychodów dla prowadzenia działalności w zakresie zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie miasta  Czechowice-Dziedzice.

Grupa odbiorców  NSE obejmuje gospodarstwa domowe zlokalizowane na osiedlu mieszkaniowym przy ul. Braci Sofków, Górniczej, Topolowej oraz Węglowej, podmioty gospodarcze zlokalizowane przy ul.Węglowej, Topolowej i Nad Białką oraz na terenie Ruchu II KWK „Brzeszcze-Silesia” . Wszystkich ww. odbiorców w zakresie zbiorowego doprowadzania ścieków zaliczono do jednej grupy taryfowej.  W zakresie odprowadzania ścieków taryfa jest taryfą jednolitą, wieloczłonową, zawierającą stawkę opłaty abonamentowej oraz cenę odniesioną do 1 m3 odprowadzanych ścieków.

Cena za 1 m3 odprowadzanych  ścieków  w rozliczeniach z dostawcami ścieków, ustalona na podstawie zużycia wody określonego zgodnie ze wskaźnikami wodomierza:

Wszyscy odbiorcy 5,20 zł/m3 netto, cena z 7 % VAT - 5,56 zł/m3. 

Stawka opłaty abonamentowej na odbiorcę 3,00 zł netto- 3,21 zł  ( z 7 % VAT).
Bogdan Tybel poinformował, że w roku 2010 nie wprowadza się nowych metod alokacji kosztów. W czasie obowiązywania taryfy dojdzie do spadku odbieranych ścieków z kopalni. Rok 2010 jest dla kopalni rokiem przerwy w wydobyciu. Rok obowiązywania taryfy będzie rokiem prac przygotowawczych i udostępniających prowadzonych przez kopalnię w celu wznowienia wydobycia węgla. NSE proponuje  stawkę  5,56 zł/m3 – cena usługi odprowadzenia ścieków dla wszystkich odbiorców  ( było 4,20 zł/m3). Wzrost stawki o 23 %. Jest to dość znaczący wzrost stawki w porównaniu do poprzedniej, ale uzasadniony. NSE ponosi koszty stałe obsługi klientów, co uzasadnia stosowanie opłaty abonamentowej.

Standardy jakościowe usług  dotyczące wpływu ustalonej taryfy na ich poprawę. Spółka zapewnia ciągłą obsługę systemu kanalizacyjnego, będącego w jej posiadaniu i dba o utrzymanie wymaganych prawem standardów jakości odprowadzanych ścieków.

W Spółce funkcjonuje całodobowe pogotowie, które przyjmuje i rejestruje zapytania, skargi i wnioski klientów oraz zgłoszenia awarii.

Spółka jest w stanie sprawnie i szybko usunąć awarie obsługiwanych przez siebie sieci, z wykorzystaniem sprawdzonych procedur działań naprawczych, posiada niezbędne zapasy materiałów oraz zawartą umowę z wykonawcą zewnętrznym usług w zakresie utrzymania drożności  sieci kanalizacyjnej.

Na okres sobót , niedziel oraz innych dni wolnych od pracy, Spółka każdorazowo zapewnia dyżur osób dozoru ruchu, co umożliwia szybkie podejmowanie decyzji w sytuacjach awaryjnych.
Radny Antoni Beczała zauważył, wobec przestoju Kopalni  należy mieć na uwadze pogorszenie sytuacji finansowej mieszkańców dzielnicy kopalni i rodzin górników. Społeczeństwo biednieje, a planuje się podwyżki. 
Bogdan Tybel podał, iż NSE współpracuje z administracją mieszkaniową „Silesia” i informowano na bieżąco o zamiarze podwyżki stawki za ścieki  Spółka nie może działać przy stracie, a kilka lat nie wprowadzano znaczących podwyżek stawek za ścieki i dziś jest tego skutek. Zdecydowano się na podwyżkę 23 % , aby nie było strat w firmie.

Stanisław Pindel zaproponował wydanie pozytywnej opinii do projektu ww. uchwały i przeprowadził głosowanie: za- 2, przeciw-0, wstrzymujących się-2, przy 4 głosujących.
Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Nadwiślańskiej Spółki Energetycznej Sp. z o.o. z siedzibą    w Brzeszczach. (za- 2, przeciw-0, wstrzymujących się-2, przy 4 głosujących).

2.Naczelnik Wydziału Urbanistyki i Architektury Dorota Wróbel omówiła projekt  uchwały  w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej tereny położone w rejonie ulic: Świerkowickiej, Zawiłej i Legionów.

Poinformowała, że przedmiotem niniejszej uchwały jest miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego części obszaru  Gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującej tereny położone w rejonie ulicy: Swierkowickiej, Zawiłej i Legionów.

Opracowanie projektu planu zostało wykonane na podstawie uchwały Nr XXIII/192/08 Rady Miejskiej  w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 1 lipca 2008 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru  Gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującej tereny położone w rejonie ulicy: Swierkowickiej, Zawiłej i Legionów.

Projekt przedmiotowego planu miejscowego  zgodnie z art.17  pkt 6 i 7 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80 poz.717 ze zm.) uzyskał wymagane opinie i uzgodnienia, po czym w dniach od 8 marca 2010 r. do 6 kwietnia 2010 r. odbyło się jego wyłożenie do publicznego wglądu. Do projektu planu zostało złożonych  9 uwag z czego 7 zostało uwzględnionych pozytywnie, a 2 zostały częściowo uwzględnione. W wyniku uwzględnienia większości uwag konieczne było ponowienie wyłożenia projektu planu do publicznego wglądu. Ponowne  wyłożenie odbyło się w dniach od 14 maja 2010 r. do 14 czerwca 2010 r., w jego wyniku zostały  złożone dwie uwagi z czego jedna została częściowo uwzględniona, natomiast druga została nieuwzględniona. Wszystkie uwagi, które nie zostały uwzględnione w całości dotyczyły poszerzenia i przebiegu ulicy Wilczej. Przedkłada się projekt planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego  dotyczącego przedmiotowego terenu, do uchwalenia, wraz z listą nieuwzględnionych uwag wniesionych do projektu planu. 
Burmistrz Marian Błachut dodał, iż celem opracowania planu miejscowego jw. było poprawa układu komunikacyjnego w rejonie ul.Wilczej, Zawiłej, Świerkowickiej i Krzywej oraz nowe funkcje. Dodał, że dziś podejmuje się działania pod kątem   ochrony ludzi przed powodzią. Udostępnienie terenów, które mogłyby stymulować rozwój, nie lokować środków finansowych na budowę dróg, gdzie nie ma potrzeby.
Stanisław Pindel zapytał o koszt ww. planu.

Dorota Wróbel podała, że koszt przedmiotowego planu wynosi 50.000 zł.

Stanisław Pindel zaproponował wydanie pozytywnej opinii do projektu wspomnianej uchwały i przeprowadził głosowanie: 
za-5, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 5 głosujących.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej tereny położone w 
rejonie ulic: Świerkowickiej, Zawiłej i Legionów. (za-5, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 5 głosujących).

3.Dorota Wróbel omówiła projekt uchwały w sprawie aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czechowice-Dziedzice i miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego obowiązujących na obszarze Gminy Czechowice-Dziedzice.
Przedmiotem   niniejszej   uchwały   jest    stwierdzenie    aktualności   Studium   uwarunkowań i kierunków zagospodarowania Gminy Czechowice-Dziedzice oraz obowiązujących miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.

Zgodnie z art. 32 ust. 1,  2 i 3, ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym Burmistrz w celu oceny aktualności studium i planów miejscowych dokonuje analizy zmian w zagospodarowaniu przestrzennym gminy, raz w czasie trwania kadencji. Na podstawie wyników analizy rada miejska podejmuje uchwałę w sprawie aktualności studium oraz planów miejscowych, a w przypadku uznania ich za nieaktualne w całości lub części, zgodnie z art. 27 w/w ustawy, podejmuje odpowiednie  działania, mające na celu zmianę studium lub planu miejscowego    w takim trybie, w jakim są one uchwalane. 
Obowiązek dokonania oceny aktualności „Studium”, co najmniej raz w czasie kadencji rady gminy wynika z art. 32 ustawy z 27 marca 2003 roku o planowaniu    i zagospodarowaniu przestrzennym / Dz.U. z 2003 r. Nr 80 poz. 717, z późniejszymi zmianami/. Zgodnie z art. 32. ust. 1 oceny aktualności „Studium” dokonuje burmistrz poprzez analizę zmian w zagospodarowaniu przestrzennym gminy oraz ocenę postępów w opracowaniu planów miejscowych, z uwzględnieniem decyzji zamieszczonych w rejestrach zadań rządowych i zadań samorządu województwa, a także wniosków w sprawie sporządzenia lub zmiany planów miejscowych.

Z art. 9 ust. 2, art. 10 ust. 1 pkt 14 oraz art. 10 ust. 2 pkt 6 i pkt 7 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym wynika konieczność oceny aktualności „Studium” w zakresie zgodności „Studium” z polityką przestrzenną i strategią rozwoju przyjętą przez rząd i władze samorządowe województwa i gminy w skali kraju, regionu  i gminy.  Natomiast zgodnie z art. 33 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym zachodzi obowiązek dokonania oceny aktualności „Studium” w zakresie jego zgodności z obowiązującymi aktami prawnymi, które weszły w życie po dniu jego uchwalenia, lub w których wprowadzono zmiany. 

W projekcie uchwały  jw. stwierdza się, że następujące plany zagospodarowania przestrzennego obowiązujące na części obszaru  Gminy Czechowice Dziedzice stały się częściowo nieaktualne:
1) miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice Dziedzice, obejmującej tereny położone w rejonie ulic: Junackiej i Komorowickiej, uchwalony uchwałą Nr XVII/168/03 z dnia 9 grudnia 2003 r. Rady Miejskiej w Czechowicach Dziedzicach, opublikowaną w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego z 09.04.2004  r. Nr  28 poz.  934 - w zakresie określonym   w załączniku do niniejszej uchwały;

2) miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice Dziedzice, obejmującej tereny położone w sąsiedztwie ulic: Bestwińskiej i Chłodnej, uchwalony uchwałą  Nr  XLIX/519/06 z dnia 4 września 2006 r. Rady Miejskiej w Czechowicach Dziedzicach opublikowaną                    w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego z 04.12.2006 r. Nr 141; poz. 3965 - w zakresie określonym w załączniku do niniejszej uchwały;

3) miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice Dziedzice, obejmującej działkę nr 3122/115 położoną przy ulicy Junackiej, uchwalony  uchwałą   Nr XVII/173/03   z dnia 09.12.2003r. Rady Miejskiej w Czechowicach Dziedzicach, opublikowaną w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego z 09.04.2004 r. Nr 28: poz. 939 – w zakresie określonym w załączniku do niniejszej uchwały; 

4) miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice Dziedzice, obejmującej tereny położone pomiędzy ulicami: Traugutta, Asnyka, Szkolną i Narutowicza, uchwalony uchwałą Nr XXV/294/04 z dnia 2 lipca 2004 r. Rady Miejskiej  w Czechowicach Dziedzicach opublikowaną w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego z dnia 27.08.2004 r. Nr 82, poz.: 2380 – w zakresie określonym w załączniku do niniejszej uchwały;

5) miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice Dziedzice, obejmującej tereny pomiędzy ulicami: Lipowską, Oliwną oraz zachodnią granicą działki nr 2688/1, uchwalony uchwałą Nr XII/91/03 z dnia 27 maja 2003 r. Rady Miejskiej w Czechowicach Dziedzicach opublikowaną w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego  z dnia 18.07.2003 r. Nr 63, poz.: 1913    – w zakresie określonym w załączniku do niniejszej uchwały;

6) miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice Dziedzice obejmującej tereny pomiędzy ulicami: Pawią, Sokolą, Żurawią i Lipowską, uchwalony uchwałą     Nr XII/90/03 z dnia 27 maja 2003r. Rady Miejskiej w Czechowicach Dziedzicach opublikowaną    w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego z dnia 18.07.2003 r. Nr 63 poz.: 1612 – w zakresie określonym w załączniku do niniejszej uchwały;

7) miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice Dziedzice obejmującej działki położone w pobliżu ulicy Świerkowickiej, uchwalonego uchwałą Nr XIV/120/03 z dnia 16 września 2003 r. Rady Miejskiej w Czechowicach Dziedzicach opublikowaną w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego z dnia 23.12.2003 r. Nr 115, poz.: 3705 – w zakresie określonym w załączniku do niniejszej uchwały;

8) miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice Dziedzice obejmującej tereny rozgraniczone ulicami: Rumana, Górniczą oraz południowymi granicami działek    nr 4506/9 oraz 4074 (70, 74, 76, 78, 79, 81, 122, 125), uchwalonego uchwałą Nr XVII/181/03 z dnia                     9 grudnia 2003 r. Rady Miejskiej w Czechowicach Dziedzicach opublikowaną w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego  z dnia 09.04.2004 r. Nr 28, poz.: 947 – w zakresie określonym w załączniku    do niniejszej uchwały;

9) miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego obejmujący tereny pomiędzy ulicami: Legionów, Lipowską i Kamionka, uchwalonego uchwałą Nr XVII/167/03 z dnia 9 grudnia 2003 r. Rady Miejskiej w Czechowicach Dziedzicach opublikowaną w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego z dnia 09.04.2004 r. Nr 28, poz.: 933 – w zakresie określonym w załączniku do niniejszej uchwały;

10) miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice Dziedzice  obejmującej teren położony przy ulicy Drzymały, uchwalonego uchwałą Nr XLIII/348/01 z dnia 23.10.2001r. Rady Miejskiej w Czechowicach Dziedzicach opublikowaną w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego z dnia 22.11.2001 r. Nr 92, poz. 2591 – w zakresie określonym w załączniku do niniejszej uchwały;

11) miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice Dziedzice  obejmującej tereny położone w sąsiedztwie ulic: Pasieki i Kopernika, uchwalonego uchwałą  Nr XIII/102/03 z dnia 10 lipca 2003 r. Rady Miejskiej w Czechowicach Dziedzicach 

12) miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice Dziedzice  obejmującej tereny położone pomiędzy  ulicami: Miarki, Piasta, trasą DK-1 oraz istniejącą linią kolejową, uchwalonego uchwałą Nr XVII/184/03 z dnia 9 grudnia 2003 r. opublikowaną w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego z dnia 09.04.2004 r. Nr 28, poz. 950 – w zakresie określonym w załączniku  do niniejszej uchwały.
W pozostałym zakresie plany wymienione w ust. 1 zachowują aktualność.

Do projektu ww. uchwały dołącza się ocenę aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czechowice-Dziedzice, opracowaną przez firmę zewnętrzną. 
Analiza Studium obejmuje  okres 4 lat od lipca 2006. do marca 2010r. i dotyczy dokonania oceny zmian w zagospodarowaniu przestrzennym i oceny co się dzieje w terenie z tym co jest na papierze,  a także analizy wszystkich dokumentów planistycznych pod kątem zgodności z obowiązującym prawem Niektóre dokumenty wymagają aktualizacji.
„Studium” częściowo nieaktualne

Należy zweryfikować i zaktualizować w zakresie UWARUNKOWAŃ:

· inwentaryzację zabudowy, 

· inwentaryzację infrastruktury technicznej, 

· inwentaryzację infrastruktury komunikacyjnej, 

· wydane decyzje o warunkach zabudowy oraz złożone wnioski o sporządzenie lub zmianę planu miejscowego,

· dane dotyczące usług publicznych, w szczególności ilości placówek szkolnych, przedszkolnych, kulturalnych w powiązaniu z zaktualizowaną analizą demograficzną i analizą zapotrzebowania na usługi, 

· stan gruntów rolnych, wynikający z aktualizacji ewidencji gruntów i budynków,
· stan zagospodarowania terenów rolniczych,
· stan użytkowania gruntów rolnych,
· stan zagospodarowania zasobów wodnych,
· stan zagospodarowania obiektów stanowiących krajobraz kulturowy, w tym dane dotyczące Pałacu Kotulińskich

· ewidencji zabytków,
· zmiany  wynikające z przeprowadzonego Powszechnego Spisu Rolnego 2010, 

· zmiany  wynikające z przeprowadzonego Narodowego Spisu Powszechnego Ludności i Mieszkań 2011 [w zależności od terminu sporządzania aktualizacji „Studium”,
· zasięg obszaru narażonego na niebezpieczeństwo powodzi z uwzględnieniem powodzi z 2010 roku”,
· zmiany wynikające z budowy nowych obiektów oraz wydanych decyzji o warunkach zabudowy,  pozwoleń na budowę oraz złożonych wniosków o sporządzenie lub zmianę planu miejscowego w latach 2006 – 2010,
· wydane zgody na zmianę przeznaczenia gruntów rolnych i leśnych na cele nierolnicze i nieleśne.
KIERUNKÓW ZAGOSPODAROWANIA:

· zmiany wynikające z budowy nowych obiektów oraz wydanych decyzji o warunkach zabudowy,  pozwoleń na budowę oraz złożonych wniosków o sporządzenie lub zmianę planu miejscowego w latach 2006 – 2010

· kierunki rozwoju infrastruktury technicznej,
· kierunki rozwoju infrastruktury komunikacyjnej,
· inwestycje infrastrukturalne służące wykonywaniu zadań własnych gminy, w związku z możliwością pozyskania terenów z Zasobu Agencji Nieruchomości Rolnych.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zaproponował pozytywną opinię do projektu ww. uchwały i przeprowadził głosowanie: za- 5, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 5 głosujących.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czechowice-Dziedzice i miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego obowiązujących na obszarze Gminy Czechowice-Dziedzice. (za- 5, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 5 głosujących).

4.Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części zachodniej obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice omówiła Dorota Wróbel.

Poinformowała, że przedmiotem  niniejszej  uchwały jest   zmiana     uchwały    Nr XXIII/191/08 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dn. 01.07.2008r.   o   przystąpieniu   do   sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zachodniej części obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice.

Uchwałą Nr XXXIV/322/09 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 30 czerwca 2009 r. z powyższego opracowania zostały uprzednio  wyłączone działki nr 37/1 i 37/6 będące własnością Agencji Nieruchomości Rolnych Skarbu Państwa.

Przedmiotem proponowanej zmiany jest wyłączenie znacznie większego obszaru celem  dostosowania zarówno terenu jak i dokumentów planistycznych dla celów wprowadzenia zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej.

Powierzchnia obszaru proponowanego do  wyłączenia  stanowi  ok. 1/6 powierzchni całego opracowania, tj. ok. 750 ha.

Przyjęto, że granice obszaru wyłączonego z opracowania stanowić będą:

1. od północy – ulica Ligocka,

2. od południa – granica administracyjna  gminy

3. od wschodu – droga krajowa nr 1

4. od zachodu – granica części miejskiej gminy.
Propozycja tej zmiany spowodowana jest przede wszystkim wynikami analiz sporządzonych na potrzeby opracowywanego projektu planu miejscowego „ ZACHÓD”.
 Od   wielu   lat   obserwuje się   nasilenie   rozwoju   budownictwa   mieszkaniowego   w  granicach administracyjnych miasta i gminy Czechowice-Dziedzice.  Nie zawsze wydane decyzje administracyjne są zgodne z polityką przestrzenną przyjętą  w naszej gminie, czyli ze Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czechowice-Dziedzice. Taki stan rzeczy spowodowany jest tym, iż decyzje o warunkach zabudowy (które poprzedzają wydanie pozwolenia na budowę)  wydawane są na podstawie ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu  i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80, poz. 717ze. zm.).Przy wydawaniu decyzji o warunkach zabudowy organ bierze pod uwagę 5 warunków określonych w art. 61 w/w ustawy. Wśród tych warunków nie ma określenia „zgodności ze Studium” zatem jeżeli inwestor wystąpi o ustalenie warunków zabudowy i spełni warunki ustawowe organ nie może odmówić wydania pozytywnej decyzji. Stąd niejednokrotnie decyzje o warunkach zabudowy wydawane są dla terenów o niekorzystnych uwarunkowaniach środowiskowych, powodując tym samym zabudowę  obszarów w strefie narażonej na niebezpieczeństwo wystąpienia powodzi oraz otwartych terenów  rolniczej przestrzeni produkcyjnej, czego efektem jest chaotyczny i niezrównoważony rozwój zabudowy mieszkaniowej.

Wyniki analiz i studiów sporządzonych na potrzeby opracowania oraz sytuacja powodziowa jaka wystąpiła w maju i czerwcu 2010 r. w naszej gminie, wykazały konieczność ograniczenia zabudowy w terenach rolniczych i zalewowych na obszarze sołectw: Ligota, Bronów i Zabrzeg oraz wyznaczenie nowych terenów pod budownictwo mieszkaniowe w granicach administracyjnych miasta. 

Propozycja zmiany ma głównie na celu wyznaczenie nowych terenów mieszkaniowych  w rejonie Czechowic Górnych, które nie są narażone na niebezpieczeństwo wystąpienia powodzi i jako grunty rolne położone w granicach administracyjnych miasta nie podlegają ochronie, z zgodnie z ustawą z dnia 3 lutego 1995 r. o ochronie gruntów rolnych i leśnych (Dz.U.04.121.1266 ze zm.) W Studium   z 2006 r. te tereny oznaczone są głównie jako tereny rolnicze, a zatem zachodzi konieczność dostosowania tego dokumentu do planowanej funkcji, w następnej kolejności opracowanie planu miejscowego. Taka sytuacja spowodowana jest dyspozycją  art. 9 ust. 4 ustawy z dnia 27 marca 2003r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80, poz. 717ze. zm.), „ustalenia Studium są wiążące dla organów gminy przy sporządzaniu planów miejscowych”  i  art. 20 ust. 1 tej samej ustawy „rada miejska uchwala plan miejscowy po stwierdzeniu zgodności z ustaleniami studium”,    a zatem w opracowywanym miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego części zachodniej gminy nie można w obecnej sytuacji, na tym obszarze wyznaczyć nowych terenów mieszkaniowych bez uprzedniej zmiany Studium.
Stanisław Pindel zaproponował  wydanie pozytywnej opinii do projektu ww. uchwały i przeprowadził głosowanie: za-5, przy 5 głosujących.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części zachodniej obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice. (za- 5, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 5 głosujących).

5.W dalszej części Dorota Wróbel omówiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czechowice-Dziedzice, informując, iż przedmiotem niniejszego projektu uchwały  jest zmiana uchwały  Nr XXXI/287/09 z dnia 31 marca 2009 r.

 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium  uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czechowice-Dziedzice.

Pierwotna uchwała zakładała przystąpienie do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Czechowice-Dziedzice zatwierdzonego uchwałą Nr XLVII/488/06 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 26 czerwca 2006r., w zakresie:

- zmiany kierunków zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w Czechowicach-Dziedzicach  w rejonie ul. Rumana,

- zmiany kierunków zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w Czechowicach-Dziedzicach   w rejonie ul. Nad Białką, Górniczej,

- zmiany kierunków zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w Czechowicach-Dziedzicach  w rejonie ul. Słowackiego,

- zmiany kierunków zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w Czechowicach-Dziedzicach   w rejonie ul. Legionów, Kolejowej, Smolnej,

- zmiany kierunków zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w Czechowicach-Dziedzicach   w rejonie ul. Weneckiej i drogi krajowej nr 1,

- zmiany kierunków zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w Czechowicach-Dziedzicach  w rejonie ul. Pionkowej,

- zmiany kierunków zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w Czechowicach-Dziedzicach   w rejonie ul. Wodnej, Ligockiej, drogi krajowej nr 1 i ul. Brzeziny,

- zmiany kierunków zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w Ligocie w rejonie ul. Wapienickiej, Woleńskiej, Dworskiej.

W trakcie trwania uzgodnień Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska pismem    nr  RDOŚ-24-WOOŚ-7041/1/108/10/ab z dnia 09.08.2010 r. oraz nr RDOS-24-WOOŚ-7041/1/108-2/10/ab nie zaopiniował pozytywnie projektu zmiany studium wraz z prognozą oddziaływania na środowisko, gdyż obejmuję ona likwidację ok. 70 ha. stawów znajdujących się w korytarzach ekologicznych. W związku ze stanowiskiem Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Katowicach proponuje się wyłączyć  z przedmiotowego opracowania problemowe stawy hodowlane. Wyłączeniu uległby  obszar w rejonie ul. Nad Białką, Górniczej oraz w rejonie ul. Pionkowej.
 Taka  zmiana uchwały pozwoli na uchwalenie opracowanego już projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice w rejonie ulic: Wapienickiej, Woleńskiej i Dworskiej, którego uchwalenie jest możliwe po uprzednim uchwaleniu przedmiotowej zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czechowice-Dziedzice.

Prowadzący posiedzenie Stanisław Pindel zaproponował  wydanie pozytywnej opinii do projektu ww. uchwały i przeprowadził głosowanie: za-5, przy 5 głosujących.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czechowice-Dziedzice.  (za- 5, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 5 głosujących).

aAd.4) W ramach spraw bieżących Stanisław Pindel  poinformował o kolejnym posiedzeniu Komisji Rozwoju i Rolnictwa planowanym na 29.09.br. poświęconym opiniowaniu projektów uchwał na najbliższą sesję- projekty uchwał, które nie zostały dziś omówione oraz objazd po realizowanych inwestycjach. Zaproponował, aby objazd odbył się przed posiedzeniem Komisji o godz. 14,00 zbiórka członków komisji przed SP Nr 3 Ligota Burzej. 

Stanisław Pindel poinformował Burmistrza, że przedstawiciel NSE Sp. z o.o. w Brzeszczach podał, że od 1.01.2011r. majątek NSE  wejdzie w strukturę Kompanii Węglowej. Czy Burmistrz ma informację w przedmiotowej sprawie?
 Radny Franciszek Foltyn zapytał Burmistrza, co słychać w sprawie przejęcia terenów przy ul.Górniczej od Kompanii Węglowej chodzi o odcinek od przejazdu kolejowego w kierunku domu kultury. Teren ten jest w opłakanym stanie, nie uporządkowany. Kogo własnością jest staw kopalniok.

Burmistrz Marian Błachut podał, iż temat ul.Górniczej przewijał się podczas  rozmów z Zarządem Kompanii Węglowej, która zaproponowała sprzedaż wspomnianego gruntu gminie. Burmistrz uważa, że gmina nie jest zobowiązana kupować tego rodzaju działek. Może przejąć je nieodpłatnie. Staw kopalniok  jest własnością NSE Sp. z o.o. Brzeszcze.

Po wyczerpaniu tematyki prowadzący posiedzenie zakończył komisję. Posiedzenie komisji trwało do godz. 18,00.
Protokół Renata Gabryś
Ustalenia końcowe

Komisja Rozwoju i Rolnictwa przyjmuje sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Czechowice-Dziedzice za I półrocze 2010r, ze szczególnym uwzględnieniem  wydatków majątkowych  i remontów kapitalnych. (za-4, przeciw-0, wstrzymujących się-1, przy 5 głosujących).

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Nadwiślańskiej Spółki Energetycznej Sp. z o.o. z siedzibą    w Brzeszczach. (za- 2, przeciw-0, wstrzymujących się-2, przy 4 głosujących).

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej tereny położone w rejonie ulic: Świerkowickiej, Zawiłej i Legionów. (za-5, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 5 głosujących).

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czechowice-Dziedzice i miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego obowiązujących na obszarze Gminy Czechowice-Dziedzice. (za- 5, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 5 głosujących).

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części zachodniej obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice. (za- 5, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 5 głosujących).

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czechowice-Dziedzice.  (za- 5, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 5 głosujących).






Przewodniczący Komisji                                                               

                                               Rozwoju i Rolnictwa






Stanisław Pindel
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