
Protokół Nr 60/10
z posiedzenia Komisji  Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 4 stycznia 2010 roku.

Obecni: członkowie Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej wg załączonych  listy obecności.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny

Burmistrz Marian Błachut

Zastępcy Burmistrza Maciej Kołoczek i  Paweł Mrowiec

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek

Sekretarz Miasta Marek Gazda

Przewodniczący Zarządu Osiedla „Centrum” Karol Bielas

Radny Zygmunt Mizera

Redaktor Naczelny „Biuletynu Samorządowego” Paweł Mizera.

Tematyka posiedzenia:

1/Analiza projektu budżetu Gminy na rok  2010r. c.d.

2/Sprawy bieżące.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Stanisław Wojciech. Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 15,oo w sali posiedzeń Nr 305 

w gmachu Urzędu Miejskiego , Pl. Jana Pawła II 1 w Czechowicach-Dziedzicach.

Prowadzący posiedzenie powitał  członków komisji oraz  zaproszonych gości.  Na podstawie list obecności stwierdził prawomocność posiedzenia 

( 8 radnych, na 8 wg składu osobowego).

Następnie Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech przedstawił tematykę posiedzenia , którą przyjęto jednogłośnie.

Przewodniczący Zarządu Osiedla „Centrum” Karol Bielas odczytał pismo skierowane na ręce Przewodniczącego Komisji w sprawie przebudowy ul.Klasztornej wraz z kanalizacją. Jako Przewodniczący ZO „Centrum” prosił   o to, by nie rozdysponowywać w projekcie budżetu na rok 2010 ww. kwoty w wys. 1 mln zł  do chwili, w której będzie wiadomo z całą pewnością, iż gmina otrzyma z Funduszu Spójności dotację na budowę kanalizacji w Gminie.

Pismo jw. załączone do protokołu.

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech przypomniał, że zostały omówione załączniki nr 1 i nr 2 oraz nawiązał do spraw z poprzedniego posiedzenia komisji pozostałych do wyjaśnienia przez Burmistrza dotyczących zadania pn. Koncepcja przebudowy kanalizacji deszczowej – kwota 200.000 zł oraz rezerwy celowej na remonty w placówkach oświatowych – kwota 290.000 zł. Zwrócił się do Burmistrza o przybliżenie ww. tematów.

Burmistrz Marian Błachut  poinformował, iż temat pn. Koncepcja przebudowy kanalizacji deszczowej  w kwocie 200.000 zł w pewnym stopniu ma pomóc zaprojektować, a potem w dalszej kolejności realizację istniejących cieków wodnych z przebudową niektórych niedrożnych odcinków, burzowych cieków wodnych potrzebnych do tego w północnej części miasta i części centrum. Burmistrz chce zabezpieczyć miasto  przed  skutkami nawałnicy, sprawdzenie stanu technicznego cieków wodnych. Nazwa zadania jak zapisano w projekcie budżetu jest może nieszczęśliwa. Przedstawiony temat ma na celu zinwentaryzowanie istniejących cieków wodnych, określenie stanu prawnego, dokonanie bilansu cieków wodnych. Są odcinki cieków wodnych, co do których brak wiedzy o stanie technicznego, np. na terenie Firmy Marbet. Są to problematyczne sprawy, do rozwiązania. Opracowanie ww. koncepcji ma odpowiedzieć, czy zinwentaryzować cieki pod kątem stanu własności i kto odpowiada za ich stan techniczny. Najistotniejsza jest wiedza nt. stanu technicznego cieków wodnych w którym kierunku i jakie podjąć działania w tym względzie. Po czerwcowej nawałnicy utworzyły się tereny, które są podtapiane przy silniejszych opadach deszczu. Burmistrz przed wprowadzeniem tego zadania do budżetu pytał 2-ch źródeł o koszt przedsięwzięcia. Otrzymał informację, że kwota 200.000 zł jest  optymalna na zakres zadania, jaki zamierza się wykonać. Dodał, iż zarządcy nieruchomości w gminie zwracają się do niego o uregulowanie cieków wodnych w mieście, o podjęcie działań , aby nie doprowadzać do podtopień. W rejonie Renardowic w czasie czerwcowej nawałnicy ucierpiały nie tylko działki, ale i majątek mieszkańców. Musi być sporządzony bilans wód deszczowych.

Jeśli chodzi o drugi temat  utworzenie rezerwy celowej na remonty w placówkach oświatowych kwota 290.000 zł, zgodnie z nową ustawą o finansach publicznych każda jednostka organizacyjna gminy realizująca wydatki musi opracować własny plan finansowy  uwzględniający wydatki jednostki. Szkoły i przedszkola są samodzielnymi jednostkami budżetowymi i dyrektorzy tych placówek realizują budżet i odpowiadają za jego realizację. Dotyczy to spraw awaryjnych, nieprzewidzianych.

Stanisław Wojciech wyjaśnił, że Komisji Budżetu i Finansów chodzi o to, aby Burmistrz przedstawił, w jaki będą realizowane remonty w szkołach.

Marian Błachut wyjaśnił, iż jeśli będzie rezerwa celowa na awarie w szkołach nie będzie przypadku, że nie wystarczy środków przyznanych dla danej szkoły. W układzie wykonawczym szkół to dyrektor odpowiada za realizację zadań w tym remontów. Jest to novum i nie każdy dyrektor placówki oświatowej będzie przygotowany do prowadzenia spraw remontowych. Pomocą służą służby inwestycyjne i zamówień publicznych UM oraz ZOPO. Burmistrz odpowiednim zarządzeniem upoważni dyrektorów jednostek organizacyjnych gminy do realizacji remontów w ich placówkach. Nie ma to na celu utrudnianie zadań remontowych w szkołach, ale  usprawnienie. Dyrektor szkoły, czy przedszkola będzie miał świadomość, za co odpowiada.

Radny Bogusław Kopeć do koncepcji przebudowy kanalizacji deszczowej. Uważa, że zapis w projekcie budżetu jest zbyt ogólny i nie przystoi do zakresu zadania o którym mówił Burmistrz. Musi być doprecyzowany ten zapis, że chodzi o inwentaryzację, określenie stanu cieków wodnych i bilans cieków. W późniejszym czasie opracowanie koncepcji kanalizacji deszczowej dla całej gminy. Zapis jak proponuje się w projekcie budżetu jest nie do przyjęcia. Sytuacja podtopień, jaka miała miejsce w czasie czerwcowej nawałnicy w rejonie Renardowic ma miejsce od wielu lat na terenie sołectw. W tym rejonie nic się nie proponuje, nie ma sugestii rozwiązania tego problemu. Gdyby był zapis inwentaryzacja kanalizacji deszczowej w gminie, jest to do przyjęcia. Burmistrz powinien określić zakres rzeczowy do realizacji , wyspecyfikowanie co będzie robione w tym zakresie.

Burmistrz Marian Błachut zgodził się z radnym Kopciem, że zapis proponowany w projekcie budżetu pn. Koncepcja przebudowy kanalizacji deszczowej jest nieprecyzyjny. Chodzi o inwentaryzację istniejących cieków wodnych, określenie stanu własności i dokonanie bilansu cieków.

Stanisław Wojciech-należałoby zrobić inwentaryzację istniejących cieków wodnych, udrożnić co się da. Są rowy przydrożne i cieki, które nie są czyszczone na bieżąco. Powoduje to zapychanie i niedrożność. Jeśli mówi się o koncepcji jest to poważne zadanie inwestycyjne, na które gminy na chwilę obecną nie stać. Pociągałoby to za sobą  opracowanie projektu a koszt zadania będzie bardzo wysoki. Zastanowić się, czy  nie ograniczyć się do inwentaryzacji cieków wodnych. Należałoby odpowiedzieć sobie na pytanie, czy mamy wprowadzać dziś to zadanie do budżetu gminy?

Burmistrz Marian Błachut- nie chciałby aby w najbliższym czasie miały miejsca podtopienia terenów i  mogłoby pogorszyć stan. Określenie zaproponowane w projekcie budżetu i nazwanie zadania koncepcją jest niewłaściwe. Burmistrz uważa, że należałoby iść w kierunku inwentaryzacji cieków wodnych. Jeśli będzie wiadomy stan  kanalizacji deszczowej można planować w przyszłości corocznie etap do realizacji, aby porządkować i regulować stan gospodarki wodnej w gminie. Mieszkańcy oczekują jak najszybszych działań ze strony władz gminy. Działanie to musi być poprzedzone wiedzą o stanie technicznym sieci wód deszczowych i stanie  ich własności.

Radny Zygmunt Mizera- nie widzi zagrożenia wykonania kolejnego projektu. W UM jest wiele tzw. półkowników, które nie doczekały się realizacji.

Radny Bolesław Jonkisz-  należałoby zrobić koncepcję kanalizacji deszczowej dla całej gminy. Nie mówi się o podtopieniach w czasie ulewnych deszczy w innych miejscach niż rejon Renardowic, czy Dziedzic. Na terenie sołectw występują miejsca notorycznie zalewane podczas ulewnych deszczy. Przyczyna tego stanu leży w zapchanych rowach przydrożnych, nie czyszczonych od lat. Można byłoby niskim kosztem zrobić zabiegi mające na celu udrożnienie rowów przydrożnych, wyczyszczenia zasuw. Trzeba odpowiedzieć sobie na pytanie, co chcemy realizować. Proponowany zapis w projekcie budżetu to ogromne przedsięwzięcie i duże wyzwanie dla gminy.

Marian Błachut poinformował, iż zamierza się wykonać inwentaryzację cieków wodnych, określenie bilansu cieków i określenie  stanu  ich własności.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny jest wprowadzony nowy temat do projektu budżetu na 2010r. pn. Koncepcja przebudowy kanalizacji deszczowej. Sprecyzować temat, co mamy zamiar zrealizować w tym zakresie.

Radny Fryderyk Czader- zakres zadania jw. powinien być sprecyzowany. Koncepcja jest pojęciem ogromnym, natomiast Burmistrz powinien ograniczyć zakres, że będzie zrobiona inwentaryzacja cieków wodnych i bilans cieków.   Burmistrz powinien się określić co do zapisu w tym zakresie. Radny nie neguje, że jest taka koncepcja kanalizacji deszczowej potrzebna, lecz nie na ten czas.

Marian Błachut- zgodził się po części z wypowiedzią przedmówcy. Słowo koncepcja jest niewłaściwym . Zakres rzeczowy zadania obejmie dokonanie inwentaryzacji, oceny stanu technicznego oraz bilansu cieków.

Burmistrz dodał, iż nie ma wiedzy, ile to zadanie może kosztować. Przy określeniu kwoty w wys. 200.000 zł kierował się opinią fachowców. Mówi się, że nie jest to przeszacowana kwota. Burmistrz chciałby, aby to zadanie zrealizować w oparciu o informację dotyczącą stanu technicznego cieków i bilansu cieków móc wiedzieć, co chcemy realizować i czego oczekujemy.

Radna Alicja Ogiegło – doprecyzować, czy to będzie koncepcja, czy inwentaryzacja cieków wodnych. Prośba do Burmistrza o określenie,  co ma być realizowane w zakresie kanalizacji deszczowej.

Stanisław Wojciech przypomniał o drugim ważnym zagadnieniu  jakim jest opracowanie sieci drogowej w gminie. Jest wiele problemów nie załatwionych w gminie, które wymagają rozwiązania.

Następnie Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek  omówiła pozostałe załączniki do projektu uchwały budżetowej na rok 2010 .

Załącznik Nr 2a „Wydatki budżetu na 2010r. Gminy Czechowice-dziedzice z uwzględnieniem jednostek organizacyjnych gminy realizujących wydatki”.

Stanisław Wojciech zwrócił się o podanie informacji,  ile kosztuje nas utrzymanie 1 ucznia. Informacja taka jest  potrzeba analizy budżetu  pod kątem obniżenia kosztów. Zapytał członków komisji, czy jest taka wiedza potrzebna?

Radny Grzegorz Kotowicz zauważył, że nie będzie to obiektywna wiedza, gdyż koszty utrzymania każdej szkoły jest inny. Każda placówka oświatowa ma pewne stale koszty, nie da się tego obiektywnie porównać, ile kosztuje utrzymanie  1 ucznia.

Załącznik Nr 3 „Wykaz wydatków majątkowych do budżetu Gminy na rok 2010”.

Załącznik Nr 4 „Deficyt  budżetowy na 2010 rok”.

Planowany deficyt budżetowy na 2010r.-11.841.363 zł. 

Pokrycie ww. deficytu : przychodami  16 mln zł , w tym kredytami w wys. 14 mln zł , wolnymi środkami 2 mln zł, rozchodami 4.158.637 zł.

Marek Kwaśny zapytał, czy planuje się zwiększenie deficytu?

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że nie planuje zwiększenia deficytu budżetowego na 2010r.

Załącznik Nr 5 „ Wykaz dotacji”-  zawiera on dane  na jakie zadania planuje się w 2010r. dotacje.

Załącznik Nr 6 „Dochody i wydatki związane z zadaniami własnymi i zleconymi jednostkom samorządu terytorialnego”.

Załącznik Nr 7 „Dochody i wydatki związane z zadaniami realizowanymi nap odstawie porozumień między jednostkami samorządu terytorialnego”.

Załącznik Nr 8 „Podział środków na jednostki pomocnicze na 2010 rok”. Zawiera środki dla jednostek pomocniczych i fundusz sołecki.

Załącznik Nr 9 „Wieloletnie plany inwestycyjne Gminy Czechowice-Dziedzice”.

Załącznik Nr 10 „Wydatki na programy i projekty realizowane ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej i ze źródeł zagranicznych i nie podlegające zwrotowi na rok 2010.”

Marek Kwaśny zapytał kiedy otrzymany środki zewnętrzne na sieć teleinformatyczną?

Krystyna Wiącek na 2010r. planuje się dotację w wys. 141.032 zł na „Budowę miejskiej sieci teleinformatycznej w gminie Czechowice-Dziedzice” ze środków funduszy strukturalnych. Ze środków budżetu gminy planuje się 24.888 zł. Łącznie na 2010r. kwota na sieć teleinformatyczną to 165.920 zł.

Załącznik Nr 11 „ Plan przychodów i wydatków rachunku dochodów własnych na 2010 rok”. Dotyczy szkół i przedszkoli – odpłatność za wyżywienie.

Załącznik Nr 12 „ Szczegółowe zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2010 rok”. Jest analogiczna szczegółowość załącznika jak w roku ubiegłym.

Radny Stanisław Kopeć  odnośnie propozycji sfinansowania I etapu projektu Waloryzacji Zieleni Dużego Parku. Podanie co obejmuje projekt jw. i jaki jest koszt całkowity  tego zadania?

Załącznik Nr 13 „Szczegółowe zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na 2010 rok”.

Załącznik Nr 14 „Plan przychodów i wydatków zakładu budżetowego na 2010 rok”.

Stanisław Wojciech zapytał, jak zmienił się bilans PKM na koniec 2009r.?

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek podała, że nie ma informacji nt. wyniku finansowego PKM na koniec 2009r. Powinien to być wynik oscylujący wielkością z wynikiem finansowym za 2008r.

Marek Kwaśny poprosił o  informację o koszcie wozokilometra  za  2006, 2007 i 2008r.     

Maciej Kołoczek poinformował, że wg informacji Dyrektora PKM wynik finansowy za 2009r. jest w kierunku pozytywnym, zmniejszyła się różnica pomiędzy wlewami a kosztami.

Bogusław Kopeć zwrócił uwagę na doinwestowanie PKM w nowy tabor, lecz związane z tym są zwiększone koszty.  Dopłata do PKM z budżetu gminy zwiększa się co roku.  Zastanowić się, w którym kierunku zmierzamy z komunikacją miejską. Co Dyrektor PKM proponuje w zakresie polityki cenowej biletów autobusowych? Czy przygotowane zostały propozycje podwyżki cen biletów PKM? W projekcie budżetu na 2010r. planuje się dotację przedmiotową do PKM w wys. 2,1 mln zł.

Stanisław Wojciech- co zrobić, aby zwiększyć przychody PKM i zmniejszyć koszty? Zaproponował, aby przyjąć załącznik Nr 14.

Skarbnik Miasta podała, że wg wstępnych wyliczeń na koniec 2009r. zabraknie PKM ok. 280.000 zł do zbilansowania.

Załącznik Nr 15 „Prognoza kwoty długu Gminy Czechowice-Dziedzice”. Jest to nowy załącznik. RIO w swej opinii do przedłożonego przez Burmistrza projektu budżetu na 2010r. nie zakwestionowało tej prognozy długu. Są różne podejścia do tego, czy będzie to jako załącznik do uchwały budżetowej czy też nie. Treść załącznika jest  wg ustawy o finansach publicznych. Dodała, że jak wynika z załącznika coraz więcej jest długu do spłaty, gmina zwiększa swoje zadłużenie z roku na rok.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek omówiła również
 ROZCHODY   Razem:      3 513 000 zł

Projekt budżetu po stronie rozchodów opiewa na kwotę 4 158 637 zł w roku 2010 przypadają do spłaty następujące pożyczki i kredyty:

KREDYTY

1. „Budowa sali gimnastycznej w SP Nr 4 w Czechowicach- Dz.


       przy ulicy Studenckiej 2 oraz w ZSP w Bronowie przy ulicy


 Kolorowej 2.”







200 000 zł

2. „Nabycie nieruchomości z przeznaczeniem na zagospodarowanie


 w formie wielofunkcyjnego zespołu obiektów…”


108 000 zł

3. „Nabycie nieruchomości z przeznaczeniem na zagospodarowanie


 w formie wielofunkcyjnego zespołu obiektów…”


132 000 zł

4. „ Budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie ulic Falistej, Łukowej

       Łukasiewicza- II etap w Czechowicach – Dziedzicach”

116 000 zł

5. „Budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie ulicy Bachorek- III etap

       w Czechowicach – Dziedzicach”



               
   7  000 zł

6. „Finansowanie budowy basenu krytego wolnostojącego o wymiarach

      25,0 m x  12,5 m na terenie MOSiR w Czechowicach – Dz.
800 000 zł

7. „Budowa Sali gimnastycznej w Gimnazjum Nr 3 w Cz-Dz”

290 000 zł

8. Kredyt na pokrycie deficytu



                           1 860 000 zł

POŻYCZKI  Razem:  645 637 zł  

   1. „Ograniczenie niskiej emisji w budynkach jednorodzinnych

         w Gminie Czechowice –Dziedzice-etap I „

                 125 724 zł

   2. „Ograniczenie niskiej emisji w budynkach jednorodzinnych

         w Gminie Czechowice –Dziedzice-etap II” 


      172 076 zł

   3. „Termomodernizacja wraz z zastosowaniem instalacji kolektorów

         słonecznych obiektu Gimnazjum Publicznego Nr 1 w Cz  - Dz. przy

        ulicy Polnej 33.”





                139 608 zł

   4. „Kanalizacja sanitarna wraz z przyłączami w ul. Legionów na odcinku

od ul. Stalmacha do DK-1 z włączeniem do kanału w ul. Strażackiej”
  83 544 zł

   5. „ Zamknięcie części składowiska odpadów…- etap I”    
  56 000 zł

   6. „ Termomodernizacja budynku głównego UM…”

  28 400 zł

   7. „ Termomodernizacja Szkoły Podstawowej Nr 2 w Ligocie” 40 285 zł

W dalszej części Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek omówiła projekt uchwały budżetowej na rok 2010.

W § 1. ustala się dochody budżetu gminy na rok 2010 w łącznej wysokości 107 175 887 zł zgodnie z załącznikiem Nr 1, w tym:

a) dochody bieżące w wysokości 95 999 661 zł

b) dochody majątkowe w wysokości 11 176 226 zł

§ 2. 1. Ustala się wydatki budżetu gminy na rok 2010 w łącznej kwocie 

119 017 250 zł zgodnie z załącznikiem Nr 2 i 2a, w tym:

a) wydatki bieżące – 91 500 824 zł

b) wydatki majątkowe – 27 516 426 zł

2. Wydatki budżetu obejmują plan wydatków bieżących na łączną kwotę 

91 500 824 zł, w tym:

a) wynagrodzenia i składki naliczone od wynagrodzeń – 45 467 190 zł

b) wydatki związane z realizacja zadań statutowych – 26 717 320 zł

c) dotacje na zadania bieżące – 7 055 400 zł

d) świadczenia na rzecz osób fizycznych – 11 304 231 zł

e) wydatki na programy i projekty finansowane z udziałem środków,

   o których mowa w art. 5 ust 1 pkt 2 i 3 ustawy o finansach publicznych – 

286 683 zł

f) wydatki na obsługę długu publicznego 670 000 zł

3. Wydatki budżetu obejmują plan wydatków majątkowych na łączną kwotę 

27 516 426 zł, zgodnie z załącznikiem Nr 3.

§ 3. 1. Różnica między dochodami i wydatkami stanowi planowany deficyt budżetu na kwotę 11 841 363 zł, który zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z :

a) zaciąganych kredytów w wysokości 11 841 363 zł, zgodnie z zał. Nr 4.

2. Ustala się przychody budżetu na rok 2010 w łącznej kwocie 16 000 000 zł i rozchody budżetu w łącznej kwocie 4 158 637 zł, zgodnie z zał. Nr 4.

3. Upoważnia się Burmistrza Czechowic – Dziedzic do zaciągania zobowiązań w kwotach określonych w ust. 2.

§ 4. 1. Tworzy się rezerwę ogólną budżetu w kwocie 400 000 zł

2. Tworzy się rezerwy celowe budżetu w kwocie łącznej 1 196 618 zł

   w tym:

a) rezerwa celowa na usuwanie skutków klęsk żywiołowych – 10 000 zł

b) rezerwa celowa na realizację zadań własnych z zakresu zarządzania kryzysowego – 10 000 zł

c) rezerwa celowa na regulacje płacowe dla nauczycieli – 567 983 zł

d) rezerwa celowa na odprawy dla pracowników – 150 396 zł

e) rezerwa celowa na remonty w placówkach oświatowych – 290 000 zł

f) rezerwa celowa na zadania jednostek pomocniczych – 168 239 zł

§ 5. Wydatki budżetu gminy obejmują planowane kwoty dotacji udzielane w roku 2010 – jak w załączniku Nr 5.

§ 6. Dochody i wydatki budżetu gminy obejmują:

a) dochody z opłat z tytułu zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych i wydatki budżetu    na realizację zadań ujętych w gminnym programie profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz gminnym programie przeciwdziałania narkomanii w wysokości 700 000 zł

b) dochody i wydatki związane z zadaniami własnymi i zleconymi z zakresu administracji rządowej    i innych zadań zleconych ustawami zgodnie z zał. Nr 6

c) dochody i wydatki związane z zadaniami realizowanymi na podstawie porozumień między jednostkami samorządu terytorialnego zgodnie z zał. Nr 7

d) dochody i wydatki związane opłatą produktywną w wysokości 10 000 zł.

§ 7. Wydatki budżetu na 2010 rok obejmują zadania jednostek pomocniczych gminy na łączną kwotę  957 700 zł, w tym ze środków z art. 2 ust. 1 ustawy z dnia 20 lutego 2009 roku o funduszu sołeckim na łączną kwotę 206 146 zł zgodnie z zał. Nr 8.

§ 8. 1. Ustala się limity wydatków:

a) na wieloletnie programy inwestycyjne zgodnie z zał. Nr 9

b) na wieloletnie programy i projekty realizowane ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej i ze źródeł zagranicznych nie podlegające zwrotowi, zgodnie z zał. Nr 10

2. Upoważnia się Burmistrza Czechowic – Dziedzic do zaciągania zobowiązań związanych z realizacja wieloletnich programów, w kwotach dla poszczególnych lat realizacji programów, jak w zał. Nr 9 i 10.

§ 9. Ustala się plan dochodów własnych jednostek budżetowych i wydatków nimi finansowanych jak w zał. Nr 11.

§ 10. Ustala się plany przychodów i wydatków:

a) Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej zgodnie z załącznikiem Nr 12

b) Gminnego Funduszu Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym zgodnie z załącznikiem Nr 13

§ 11. 1. Ustala się plan przychodów i kosztów zakładu budżetowego Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej zgodnie z zał. Nr 14

2. Ustala się kwoty i zakres dotacji przedmiotowej dla Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej

a) z tytułu dopłaty do wozokilometrów w kwocie 2 100 000 zł

b) z tytułu dotacji celowej na finansowanie zakupu inwestycyjnego pn.: „Nowoczesna komunikacja    w Czechowicach – Dziedzicach” na kwotę 

5 109 173 zł

§ 12. Upoważnia się Burmistrza Czechowic – Dziedzic do:

1. Dokonywania wszelkich zmian planu wydatków bieżących i majątkowych niezbędnych przy realizacji budżetu gminy, z wyłączeniem przeniesień między działami.

2. Lokowania wolnych środków budżetowych na rachunkach bankowych w innych bankach niż bank prowadzący obsługę budżetu gminy.

3. Zaciągania w roku 2010 kredytów i pożyczek na sfinansowanie przejściowego deficytu budżetu, z których zadłużenie w trakcie roku nie może przekroczyć limitu 7 000 000 zł.

4. Zaciągania w roku 2010 zobowiązań z tytułu umów, których realizacja w roku następnym jest niezbędna dla zapewnienia ciągłości działań gminy Czechowice – Dziedzice i termin zapłaty upływa w 2011 roku na łączną kwotę 10 000 000 zł.

§ 13. Ustala się szczegółowość informacji z wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2010 roku jak zakres i szczegółowości budżetu w niniejszej uchwale.

§ 14. Przyjmuje się przedłożoną przez Burmistrza Czechowic – Dziedzic Prognozę Kwoty Długu Gminy Czechowice – Dziedzice na lata 2010 – 2017, zgodnie z zał. Nr 15.

§ 15. Ustala się, że uzyskane przez jednostki budżetowe gminy zwroty wydatków dokonanych w tym samym roku budżetowym zmniejszają wykonanie wydatków w tym roku budżetowym.

§ 16. Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Czechowic – Dziedzic.

§ 17. Uchwała podlega ogłoszeniu w trybie przewidzianym dla aktów prawa miejscowego.

§ 18. Uchwała wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2010 roku i podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego.

Prowadzący posiedzenie Stanisław Wojciech zaproponował powrócenie do Załącznika Nr 1 „Plan dochodów budżetu na 2010 rok Gminy Czechowice-Dziedzice”. Zapytał Skarbnika Miasta, czy nie widzi zwiększenia dochodów budżetu gminy.

Skarbnik Miasta stwierdziła, że nie widzi możliwości zwiększenia dochodów budżetu Gminy na 2010r.

Burmistrz Marian Błachut odniósł się do wniosków komisji stałych zawartych w opiniach do projektu budżetu Gminy na rok 2010. Po wnikliwej analizie wniosków komisji uwzględnił następujące propozycje:

Komisji Samorządności i Porządku Publicznego o zabezpieczeniu środków finansowych w budżecie gminy na rok 2010 na  zakup samochodu bojowego dla jednostki OSP kwota 400.000 zł, w przypadku uzyskania dofinansowania z WZOSP. Koszt całkowity zakupu samochodu ciężkiego dla OSP Bronów to ok. 650.000 zł. Zwiększenie zakresu rzeczowego zadania - rozbudowa strażnicy OSP przy ul. Barlickiego tj.  dokończenie stanu surowego zamkniętego w 2010 r. i zwiększenie środków finansowych na to zadanie z 30.000 zł do kwoty 200.000 zł, środków finansowych w wysokości 10.000 zł na zakup sprzętu i wyposażenia dla Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach.

Ponadto w autopoprawkach Burmistrz zamierza wprowadzić zadanie  budowa sali gimnastycznej w SP Nr 2, adaptacja strychu na cele dydaktyczne, wymianę dachu, termomodernizacja szkoły - można otrzymać dofinansowanie z WFOŚiGW. Rozpoczęcie zadania budowa sali gimnastycznej planuje się  w IV kwartale  2010r. ze środków bazy sportowej. Zakres rzeczowy na 2010r.- rozpoczęcie przetargu na wykonawstwo, realizacja zadania w 2011r., a dokończenie 2012r. Wykonany jest  audyt energetyczny budynku SP Nr 2, który wskazuje na konieczność dodatkowo wymiany  okien, docieplenie strychów. Myśli się o remoncie ul.Bory w Ligocie oraz ul.Topolowej w Czechowicach-Dziedzicach. Ulica ta miała być  współfinansowana z tzw. schetynówek  w parytecie 50/50. W budżecie gminy zaplanowano połowę środków na remont ul.Topolowej tj. 750.000 zł. Potrzebne jest drugie tyle, gdyż nie otrzymamy dotacji z tzw. schetynówek. Poinformował, iż rozpoczęto budowy chodników przy drogach gminnych w sołectwach, np. ul. Miliardowickiej, ul. Bronowskiej.

Tempo i poziom wydatków jest bardzo wysoki mimo kryzysu.

Fryderyk Czader  w kontekście dokapitalizowania PIM Sp. z o.o. kwoty 3.024.000 zł zaplanowanej w wydatkach majątkowych na 2010r.

Marek Kwaśny zapytał jak Burmistrz ma zamiar rozwiązać temat SP Nr 2?

Stanisław Wojciech zapytał co z budową MBP?

Burmistrz Marian Błachut – jeśli chodzi o budowę MBP , to z własnych środków budżetowych nie jesteśmy w stanie realizować budowy nowej siedziby MBP. Zgłoszony został wniosek do programu Biblioteka + o dotację na budowę biblioteki.  W 2010r. nie otrzymamy dotacji z ww. programu. Dlatego też przesunięty zostanie termin realizacji MBP w WPI na 2012r. Liczy się na ogłoszenie nowych programów , które umożliwią aplikowanie o środki zewnętrzne na budowę MBP. W projekcie budżetu na 2010r. była założona kwota 1.504.440 zł na budowę MBP wartość zadania na2010r. wynosiła 5.014.799 zł. Planowana była  dotację w wys. 3.510.359 zł.

Bogusław Kopeć- kiedy będzie wiadomo odnośnie propozycji podwyżek cen biletów PKM? Koszty PKM wzrosną w związku z podwyżką cen paliwa oraz ubezpieczenia oc. Jeśli nie zrobi się regulacji cen biletów autobusowych, to wynik finansowy PKM pogłębi się na minus.

Stanisław Wojciech- w PKM jest podobna sytuacja jak w 2008r. Przypomniał, że na wniosek Komisji BiFn podwyższono  środki do PKM na pokrycie salda minusowego. Zauważył brak analizy ekonomicznej PKM związanej z podwyżkami mediów, paliwa, ubezpieczenia, itp.

Marian Błachut zwrócił uwagę na podwyższenie jakości obsługi pasażerów jeżdżących autobusami PKM. Jeśli chodzi o podwyżki cen biletów PKM to Dyrektor PKM nie przygotował takowej symulacji, gdyż miasto Bielsko-Biała nie przygotowuje podwyżek cen biletów autobusowych MZK. Przewoźnik ten jeździ na naszym terenie i ceny obu przewoźników powinny być skorelowane.

Stanisław Wojciech zaproponował spotkanie Burmistrza z Prezydentem Bielska-Białej nt. polityki cenowej biletów PKM i MZK. Wypracować mechanizm prowadzania w życie nowych cen biletów uwzględniających podwyżki kosztów mediów, paliwa i innych opłat.

Marek Kwaśny zapytał, jak zamierzamy pokryć  lukę podwyżek mediów, paliwa?

Bogusław Kopeć – zadaniem własnym gminy jest zapewnienie transportu zbiorowego mieszkańcom gminy, ale nie dopłacanie wszystkich podatników do wybranej grupy korzystającej z przejazdu autobusami PKM.

Stanisław Wojciech zauważył, że  w gminie brak doprecyzowania które obszary życia powinny być dofinansowane, które powinny się zbilansować. Jest to bardzo trudny  problem.

Zygmunt Mizera zwrócił uwagę, że prawidłowe zarządzanie następuje poprzez kształtowanie ceny. W przypadku naszej gminy to nie działa. Czy jest dokonana analiza  jakie będą korzyści w związku z doinwestowaniem PKM.

Maciej Kołoczek  - jeśli chodzi o korzyści z doinwestowania PKM, to jest to nowoczesna komunikacja, naszpikowana elektroniką, wzrost bezpieczeństwa pasażerów, poprawa ochrony środowiska – autobusy spełniają NORMĘ 5. Montaż nawigacji GPS pozwoli na monitoring kursów autobusowych może być powiązane z ekonomią. Nowoczesne autobusy polepszą komfort jazdy, przystosowane do przejazdu osób niepełnosprawnych.

Zygmunt Mizera zauważył, że interesuje go efekt ekonomiczny.

Maciej Kołoczek podał, że program „Nowoczesna komunikacja w Czechowicach-Dziedzicach” zakłada dofinansowanie zakupu 6 autobusów do PKM ze środków zewnętrznych, co pozwoli zaoszczędzić środki budżetowe. Podwyższona zostanie wartość majątku PKM, nie ponosząc nowych kosztów do budżetu.

Zygmunt Mizera ocenił prowadzone inwestycje w gminie negatywnie. Przedłużanie w czasie zadań powoduje generowanie strat. Prosi o zaktywizowanie służb odpowiedzialnych za realizację inwestycji w gminie.

Stanisław Wojciech zwrócił uwagę, że koszty wzkm powinny obniżyć się po wymianie autobusów w PKM.

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech zaproponował wydanie pozytywnej opinii do planowanych dochodów budżetu Gminy na rok 2010.

Głosowanie: za-8, przy 8 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje Załącznik Nr 1 „Plan dochodów budżetu na rok 2010 Gminy Czechowice-Dziedzice”.( za-8, przy 8 głosujących).
Następnie przystąpiono do opiniowania opinii komisji stałych, które zgłosiły wnioski do projektu budżetu gmin y na 2010r.

1/  Komisji Oświaty, Kultury i Sportu

2/ Komisji Samorządności i Porządku Publicznego. 

Stanisław Wojciech przedstawił opinię Komisji Oświaty, Kultury i Sportu:

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, po analizie projektu budżetu Gminy na rok 2010, ze szczególnym uwzględnieniem zadań z zakresu oświaty, kultury i sportu, wnioskuje o wprowadzenie do wydatków działu 801 oraz 854 środków finansowych na remonty placówek oświatowych w wysokości 490.000 zł, w tym 290.000 zł z rezerwy celowej na remonty w placówkach oświatowych oraz 100.000 zł z rezerwy ogólnej i 100.000 zł ze środków na organizację imprez kulturalnych i sportowych organizowanych przez Urząd Miejski.

Komisja widzi także konieczność realizacji inwestycji w oświacie takich jak budowa sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej Nr 2 oraz dokończenie termomodernizacji Gimnazjum Publicznego Nr 1. 

Komisja wnioskuje o zwiększenie dotacji dla Miejskiej Biblioteki Publicznej o 12.000 zł z przeznaczeniem na organizację imprez dla dzieci niepełnosprawnych „Bawimy się razem” oraz „Dajcie dzieciom uśmiech”. Źródłem pokrycia ww. wydatku są środki finansowe na promocję miasta.  

Stanisław Kopeć Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu wyjaśnił, że  ww. opinia jest jednogłośna i dotyczy kwoty 290.000 zł proponowanej jako rezerwa celowa na remonty w placówkach oświatowych. Otrzymano z ZOPO informację, że na konieczne  sprawy związane z zaleceniami kontroli Sanepidu i p.poż. potrzebna jest kwota ok. 600.000 zł. Stąd wniosek Komisji o wprowadzenie do wydatków działu 801 oraz 854 środków finansowych na remonty placówek oświatowych w wysokości 490.000 zł, w tym 290.000 zł z rezerwy celowej na remonty w placówkach oświatowych oraz 100.000 zł z rezerwy ogólnej i 100.000 zł ze środków na organizację imprez kulturalnych i sportowych organizowanych przez Urząd Miejski. Proponowane zwiększenie wydatków na remonty placówek oświatowych zabezpieczy jedynie podstawowe potrzeby szkół i przedszkoli wynikające z zaleceń Sanepidu oraz Państwowej Straży Pożarnej. Komisja widzi konieczność zwiększenia środków finansowych na remonty placówek oświatowych do poziomu z roku 2009, lecz ze względu na brak źródła pokrycia, proponuje jedynie zwiększenie środków na remonty o 200.000 zł.   Dodał, że po wyjaśnieniu na komisji, iż rezerwa celowa na remonty w placówkach oświatowych dotyczy spraw awaryjnych, zgłosił wniosek o zmniejszenie kwoty 290.000 zł do 140.000 zł.  Kwotę  150.000 zł z rezerwy celowej przeznaczyć na remonty w placówkach oświatowych.
Stanisław Wojciech zaproponował przegłosowanie wniosku, aby zmniejszyć rezerwę celową na remonty w placówkach oświatowych ( awarie) do 140.000 zł, a kwotę 150.000 zł przeznaczyć na remonty w placówkach oświatowych.

Głosowanie: za- 8, przy 8 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zmniejszenie rezerwy celowej na remonty w placówkach oświatowych do 140.000 zł, natomiast kwotę 150.000 zł przeznaczyć na remonty w placówkach oświatowych. (za- 8, przy 8 głosujących).

Stanisław Wojciech przeprowadził głosowanie wniosku Komisji Oświaty, Kultury i Sportu o zmniejszenie rezerwy celowej o 100.000 zł do kwoty 300.000 zł i przeznaczenie kwoty 100.000 zł  na remonty w placówkach oświatowych.

Głosowanie:za-6, przeciw-1, wstrzymujących się-1, przy 8 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zmniejszenie rezerwy celowej o 100.000 zł do kwoty 300.000 zł i przeznaczenie kwoty 100.000 zł  na remonty w placówkach oświatowych. (za-6, przeciw-1, wstrzymujących się-1, przy 8 głosujących).
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów przeprowadził głosowanie wniosku Komisji Oświaty, Kultury i Sportu o zmniejszenie o 100.000 zł kwoty na imprezy kulturalne  do 320.000 zł i przeznaczenie kwoty 100.000 zł na remonty w placówkach oświatowych.

Głosowanie : za-7, przeciw-0, wstrzymujących się-1, przy 8 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zmniejszenie o 100.000 zł kwoty na imprezy kulturalne  do 320.000 zł i przeznaczenie kwoty 100.000 zł na remonty w placówkach oświatowych. (za-7, przeciw-0, wstrzymujących się-1, przy 8 głosujących).

Łączna  kwota na remonty w placówkach oświatowych   wyniesie  350.000 zł.

Stanisław Wojciech przeprowadził głosowanie wniosku Komisji Oświaty, Kultury i Sportu o zmniejszenie o 12.000 zł  środków finansowych na promocję miasta i zwiększenie dotacji dla Miejskiej Biblioteki Publicznej o 12.000 zł z przeznaczeniem na organizację imprez dla dzieci niepełnosprawnych „Bawimy się razem” oraz „Dajcie dzieciom uśmiech” .

Głosowanie: za-5, przeciw- 2, wstrzymujących się-1, przy 8 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zmniejszenie o 12.000 zł  środków finansowych na promocję miasta i zwiększenie dotacji dla Miejskiej Biblioteki Publicznej o 12.000 zł z przeznaczeniem na organizację imprez dla dzieci niepełnosprawnych „Bawimy się razem” oraz „Dajcie dzieciom uśmiech” ( za-5, przeciw- 2, wstrzymujących się-1, przy 8 głosujących).

Następnie Stanisław Wojciech odczytał opinię  Komisji Samorządności i Porządku Publicznego, po analizie projektu budżetu Gminy na rok 2010, ze szczególnym uwzględnieniem wydatków działu 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa oraz wydatków jednostek pomocniczych, Komisja ta wnosi następujące uwagi :

1/Komisja wnioskuje do Burmistrza o podjęcie działań związanych z pozyskaniem środków finansowych na zakup nowego samochodu  bojowego dla jednostki OSP z Wojewódzkiego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych lub Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego i wnosi o złożenie przez Burmistrza oświadczenia o zabezpieczeniu środków finansowych w budżecie gminy na rok 2010 na  zakup samochodu bojowego dla jednostki OSP, w przypadku uzyskania dofinansowania tego zakupu 

2/Komisja wnioskuje o zwiększenie zakresu rzeczowego zadania - rozbudowa strażnicy OSP przy ul. Barlickiego tj.  dokończenie stanu surowego zamkniętego w 2010 r. i zwiększenie środków finansowych na to zadanie z 30.000 zł do kwoty 200.000 zł.

 Źródłem pokrycia ww. zadania są środki z w rozdz. 60016 drogi publiczne gminne. 

3/Komisja wnioskuje o wprowadzenie do budżetu Gminy na rok 2010 środków finansowych w wysokości 10.000 zł na zakup sprzętu i wyposażenia dla Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach tj. wymianę oświetlenia głównego w 18 pomieszczeniach służbowych, gdzie przyjmowani i obsługiwani są petenci zgłaszający się do Komisariatu,  zakup laptopa wraz z drukarką, krzeseł i foteli .

Źródłem pokrycia ww. wydatku są środki w rozdz. 92695 Pozostała działalność – imprezy kulturalne ..

Stanisław Wojciech poddał pod głosowanie wnioski ww. komisji.

1/ Wniosek o przeznaczenie kwoty 400.000 zł na dofinansowanie zakupu nowego samochodu  bojowego dla jednostki OSP w Bronowie  przy wsparciu finansowym z Wojewódzkiego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych lub Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego .  Źródło pokrycia ww. wydatku wskaże Burmistrz.

Głosowanie: za-8, przy 8 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o przeznaczenie kwoty 400.000 zł na dofinansowanie zakupu nowego samochodu  bojowego dla jednostki OSP w Bronowie  przy wsparciu finansowym z Wojewódzkiego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych lub Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego. Źródło pokrycia ww. wydatku wskaże Burmistrz. (za-8, przy 8 głosujących).
2/ Wniosek o zwiększenie  o 170.000 zł  środków finansowych na zadanie - Rozbudowa strażnicy OSP przy ul. Barlickiego, tj. z 30.000 zł do kwoty 200.000 zł. Źródło pokrycia ww. wydatku wskaże Burmistrz.

Głosowanie:za-8, przy 8 głosujących

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zwiększenie  o 170.000 zł  środków finansowych na zadanie - Rozbudowa strażnicy OSP przy ul. Barlickiego tj. z 30.000 zł do kwoty 200.000 zł. Źródło pokrycia ww. wydatku wskaże Burmistrz. (za-8, przy 8 głosujących).
3/ Wniosek o wprowadzenie do budżetu  środków finansowych w wysokości 10.000 zł na zakup sprzętu i wyposażenia dla Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach.

Głosowanie : za- 2, przeciw-3, wstrzymujących się-3, przy 8 głosujących. 

Wniosek nie uzyskał poparcia Komisji Budżetu i Finansów.

Marek Kwaśny zwrócił uwagę na brak informacji o które prosił na poprzednich posiedzeniach Komisji Budżetu i Finansów o wyspecyfikowanie kwoty na utrzymanie dróg  publicznych gminnych kwoty 3.319.000 zł oraz dróg wewnętrznych 230.000 zł.

Paweł Mrowiec poinformował, że drogi wewnętrzne to drogi, które nie mają uregulowanych stanów prawnych.

Marek Kwaśny zwrócił uwagę na fakt, iż na 2010r. planuje się niższe środki finansowe  o 700.000 zł na utrzymanie bieżące  dróg. Jest to niepokojące zjawisko.

Stanisław Wojciech zapytał , co dalej z naszym wnioskiem aplikacyjnym  o środki zewnętrzne z Funduszu Spójności na budowę kanalizacji w Gminie?

Marian Błachut poinformował, iż w dniu 4.01.br. przesłano do Marszałka Woj.Śl. uzupełniony o wskazane błędy, wniosek aplikacyjny na budowę kanalizacji w Gminie. Do 15.01.2010r. ma być ogłoszona lista projektów priorytetowych. Dalszy krok to sprawdzenie wniosków pod względem merytorycznym.

Fryderyk Czader zwrócił uwagę, że projekt  na budowę kanalizacji w Gminie nie obejmuje całego terenu Czechowic-Dziedzic. Są obszary nie objęte projektem. Należy podjąć działania, aby opracować projekty odprowadzenia ścieków z tych terenów. Musi być opracowana koncepcja rozwiązań dla podmiotów, których nie objął projekt. 

Marian Błachut- oczekuje się na decyzję o przyznaniu dotacji z Funduszu Spójności na budowę kanalizacji w Gminie. Burmistrz poprosił o wstrzymanie się w temacie do czasu rozstrzygnięcia konkursu. Po ogłoszeniu listy projektów priorytetowych będzie wiadomo w jakim kierunku pójdzie gmina. Gdyby udało się pozyskać środki  zewnętrzne to można myśleć o kolejnym doprojektowaniu miejsc, które nie objął projekt. 

Marek Kwaśny zwrócił uwagę na brak analizy zużycia mediów w gminie mających na celu obniżenie kosztów utrzymania. Przypomniał o informacji  nt. wyspecyfikowania kosztów na media MOSiR w kwocie  1.077.000 zł.

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech zaproponował, aby na następne posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów  Burmistrz przedstawił autopoprawki do projektu budżetu na 2010 rok.  Zaproponował następne posiedzenie komisji na 14 stycznia 2010r. godz. 16,00. Po zapoznaniu się z autopoprawkami Burmistrza, Komisja Budżetu i Finansów wyda opinię do projektu budżetu na 2010 rok.

Ad.2)

W ramach spraw bieżących Stanisław Wojciech  zapytał w sprawie pisma  Firmy POLPLAST” Sp. Jawna z dnia 21.12.2009r. dotyczące  wsparcia finansowego  renowacji Pałacu Kotulińskich.

Sekretarz Miasta poinformował, że Firma POLPLAST otrzymała już  pismo w przedmiotowej sprawie. Dodał, że uchwała RM w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisany m do rejestru zabytków, umożliwiająca dotowanie podmioty niepubliczne, została przesłana do publikacji w Dzienniku Urzędowym Woj. Śląskiego. Do dziś nie została opublikowana. 

Pismo Firmy POLPLAST w załączeniu do protokołu.

Na tym posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów zakończono. Komisja trwała do godz. 18,40.

Protokół Renata Gabryś

Ustalenia z posiedzenia  komisji:

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje Załącznik Nr 1 „Plan dochodów budżetu na rok 2010 Gminy Czechowice-Dziedzice”.( za-8, przy 8 głosujących).
Komisja Budżetu i Finansów zapoznała się z  Załącznikiem Nr 2 „Plan wydatków na 2010 rok Gminy Czechowice-Dziedzice”.

Wnioski Komisji Oświaty, Kultury i Sportu

Komisja poparła niżej wymienione wnioski:

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zmniejszenie rezerwy celowej na remonty w placówkach oświatowych do 140.000 zł, natomiast kwotę 150.000 zł przeznaczyć na remonty w placówkach oświatowych. (za- 8, przy 8 głosujących).

100.000 zł do kwoty 300.000 zł i przeznaczenie kwoty 100.000 zł  na remonty w placówkach oświatowych. (za-6, przeciw-1, wstrzymujących się-1, przy 8 głosujących).
Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zmniejszenie o 100.000 zł kwoty na imprezy kulturalne  do 320.000 zł i przeznaczenie kwoty 100.000 zł na remonty w placówkach oświatowych. (za-7, przeciw-0, wstrzymujących się-1, przy 8 głosujących).

Łączna  kwota na remonty w placówkach oświatowych   wyniesie  350.000 zł.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zmniejszenie o 12.000 zł  środków finansowych na promocję miasta i zwiększenie dotacji dla Miejskiej Biblioteki Publicznej o 12.000 zł z przeznaczeniem na organizację imprez dla dzieci niepełnosprawnych „Bawimy się razem” oraz „Dajcie dzieciom uśmiech” ( za-5, przeciw- 2, wstrzymujących się-1, przy 8 głosujących).

Wnioski Komisji Samorządności i Porządku Publicznego

Komisja poparła następujące wnioski:

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o przeznaczenie kwoty 400.000 zł na dofinansowanie zakupu nowego samochodu  bojowego dla jednostki OSP w Bronowie  przy wsparciu finansowym z Wojewódzkiego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych lub Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego. Źródło pokrycia ww. wydatku wskaże Burmistrz. (za-8, przy 8 głosujących).
Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zwiększenie  o 170.000 zł  środków finansowych na zadanie - Rozbudowa strażnicy OSP przy ul. Barlickiego tj. z 30.000 zł do kwoty 200.000 zł. Źródło pokrycia ww. wydatku wskaże Burmistrz. (za-8, przy 8 głosujących).
Wniosek o wprowadzenie do budżetu  środków finansowych w wysokości 10.000 zł na zakup sprzętu i wyposażenia dla Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach.

Głosowanie : za- 2, przeciw-3, wstrzymujących się-3, przy 8 głosujących. 

Wniosek nie uzyskał poparcia Komisji Budżetu i Finansów.








Przewodniczący Komisji








Budżetu i Finansów

Stanisław Wojciech
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