Protokół Nr 65/10

z posiedzenia Komisji  Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 22 kwietnia 2010 roku.

Obecni: członkowie Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej wg załączonych  listy obecności.

Ponadto w posiedzeniu komisji wzięli udział :

Burmistrz Marian Błachut, 

Z ca Burmistrza Maciej Kołoczek, 

Z-ca Burmistrza Paweł Mrowiec,
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek.
Tematyka posiedzenia:

1/ Opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej w dniu 27 kwietnia 2010r.

2/ Sprawy bieżące.
Posiedzenie Komisji  prowadził Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Stanisław Wojciech.  Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 16,00 w sali posiedzeń Nr 305 w gmachu Urzędu Miejskiego , Pl. Jana Pawła II 1 w Czechowicach-Dziedzicach.

Prowadzący posiedzenie Stanisław Wojciech  powitał  członków komisji             i zaproszonych gości. Na podstawie list obecności prowadzący posiedzenie stwierdził prawomocność posiedzenia  (5 obecnych, na 8 wg składu osobowego Komisji).

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który  przyjęto bez uwag. Przystąpiono do realizacji porządku posiedzenia.

Ad.1.

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza. Projekt uchwały skomentowała  Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniając, że  w uchwale Nr XLII/380/10    z dnia 23 marca 2010 r. w § 1 nie sprecyzowano dokładnie przeznaczenia zaciąganego kredytu. Wskazano przeznaczenie kredytu tylko na pokrycie deficytu budżetowego w 2010r., a powinno być na pokrycie deficytu budżetowego w 2010r. oraz wcześniej zaciągniętych zobowiązań. W związku    z powyższym proponuje się ją unieważnić i podjąć nową. Poza tym traci moc § 6 uchwały z 23 marca br.                                                                          

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego. ( za-4 , przeciw-0, wstrzymujących się-1,przy 5 głosujących).
Projekt uchwały w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania i rozkładania na raty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających Gminie Czechowice-Dziedzice oraz jej jednostkom podległym, oraz wskazania organów do tego uprawnionych – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza.  Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek podając, że od 1 stycznia 2010r. zaczęła obowiązywać nowa ustawa o finansach publicznych. W związku z tym utraciła moc  poprzednia uchwała normalizująca sprawy szczegółowych zasad, sposobu          i trybu umarzania, odraczania i rozkładania na raty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawnych Gminie Czechowice-Dziedzice oraz jej jednostkom podległym, oraz wskazania organów do tego uprawnionych. Nowa ustawa o finansach publicznych również przewiduje możliwość podjęcia uchwały w przedmiotowej sprawie. W projekcie uchwały upoważnia się do ulg w zakresie należności związanych z działalnością Urzędu Miejskiego oraz należności pieniężnych jednostek podległych w przypadku, gdy przy umorzeniu kwota należności przekracza 3.000 zł. Kierownicy jednostek podległych upoważnieni zostaną do udzielenia ulg w sprawie należności przypadających ich jednostkom w zakresie umorzenia- do 3.000 zł, odroczenia i rozkładania na raty.

Następnie Krystyna Wiącek szczegółowo omówiła proponowane  zapisy w poszczególnych paragrafach projektu uchwały.
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, że ustawodawca daje możliwość upoważnienia kierowników jednostek podległych do udzielania ulg w sprawie  należności przypadających ich jednostkom w zakresie umorzenia do kwoty 3.000 zł, a w zakresie odraczania i rozkładania na raty umownie określono  maksymalnie do 5 lat. Dotyczy to w szczególności dyrektora AZK,   w mniejszym stopniu MOSiR- należności czynszowe.

Stanisław Wojciech zwrócił uwagę na brak przepisów ustawowych, które umożliwiałyby gminie eliminować dłużników z dużymi kwotami zaległości. Są osoby, które od kilku lat nie płacą należności czynszowych nie ponosząc żadnych konsekwencji. Z drugiej strony są przypadki osób, które systematycznie mając bardzo trudne warunki finansowe płacą regularnie należności. Jest to niesprawiedliwe , że jedni potrafią należycie wypełniać swoje obowiązki, a inni lekceważą i mają jeszcze umarzane zaległości. 
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że nie ma sposobu na wyeliminowanie dłużników   z dużymi kwotami zaległości. Większość dłużników AZK to osoby zajmujące lokale socjalne o najniższym standardzie, nie ma możliwości pozbawienia ich zajmowanych pomieszczeń.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek dodała, że jednostki, które  mają dłużników należności mają obowiązek prowadzenia wobec nich postępowania egzekucyjnego. W wielu przypadkach koszt postępowania egzekucyjnego przewyższa kwotę zaległości, a możliwości wyegzekwowania zaległości jest znikoma. Poza tym niejednokrotnie komornik nie ma z czego wykonać egzekucji należności, bo dłużnicy nie mają żadnego źródła dochodu. Są przypadki, że AZK kieruje osoby na lokal socjalny, które nie mają żadnego dochodu, realizując wyrok eksmisyjny. Niestety takie są na dziś przepisy prawne. Brak  przepisu, który jasno regulowałby kwestię pozbawiania dłużników zajmowanych lokali.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały               w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania i rozkładania na raty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających Gminie Czechowice-Dziedzice oraz jej jednostkom podległym, oraz wskazania organów do tego uprawnionych.       ( za-5, przy 5 głosujących).
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, że przygotowała projekt uchwały w sprawie procedury uchwalania budżetu oraz rodzaju                           i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu Gminy Czechowice-Dziedzice, na podstawie nowej ustawy o finansach publicznych. Jest to materiał do dyskusji. Poprosiła, aby radni zapoznali się        z ww. projektem uchwały i nanieśli uwagi lub inne propozycje.

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech poinformował, że zwrócił się do Skarbnika Miasta o przygotowanie projektu uchwały dotyczącego procedury uchwalania budżetu, mając na uwadze zmienioną  ustawę o finansach publicznych. Przedstawiony projekt uchwały jw. przez Skarbnika Miasta  uwzględnia zmiany ustawy o finansach publicznych. Zwrócił się do członków komisji o przeanalizowanie projektu uchwały i naniesienie uwag czy sugestii. Ponadto zaproponował, aby Przewodniczący Rady Miejskiej przekazał projekt niniejszej uchwały do konsultacji pozostałym radnym Rady. Uchwała                 o procedurze uchwalania budżetu powinna być rozpatrzona najpóźniej na sesji czerwcowej.
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek opuściła posiedzenie Komisji.

Projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego przeznaczonej na zapewnienie funkcjonowania basenu kąpielowego przy 
Zespole Szkół Technicznych i Licealnych w Czechowicach-Dziedzicach, ul. Traugutta  11 w roku 2010 omówił Burmistrz Marian Błachut.

Poinformował, że w budżecie na 2010 (uchwała budżetowa Nr XL/366/10 z dnia 19 stycznia 2010 r.) Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach, postanowiła o wydatkowaniu kwoty 100.000,00 zł na pomoc finansową dla Powiatu Bielskiego na zapewnienie funkcjonowania basenu kąpielowego           w Zespole Szkół Technicznych i Licealnych w Czechowicach- Dziedzicach. Pomoc ta może być udzielona w formie dotacji celowej. W celu jej realizacji powyższego konieczne jest podpisanie umowy do której wymagana jest powyższa uchwała Rady Miejskiej. Burmistrz dodał, że kwota 100.000 zł nie pokrywa  w 100 % kwoty  udziału gminy we współfinansowaniu utrzymania basenu w ZSTiL. Wg informacji starostwa powiatowego koszt utrzymania wspomnianego basenu wyniesie w 2010r. ok. 400.000 zł. W związku z tym udział naszej gminy powinien wynieść 200.000 zł. Burmistrz poinformował, że jeśli znajdą się środki finansowe na przestrzeni roku, to zostaną przeznaczone na ww. basen. Dodał, że basen w ZSTiL wykorzystywany jest przez dzieci               i młodzież naszej gminy.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że czechowickie szkoły podstawowe i ponadpodstawowe korzystają z zajęć  na basenie w ZSTiL:
1.Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 1 Cz-Dz    basen w ZSTiL w Cz-Dz  2 razy  w tygodniu po godzinie,                                                                             

2.Szkoła Podstawowa nr 2 Cz-Dz   basen w ZSTiL w Cz-Dz  - 2 razy       w tygodniu, 6 godzin tygodniowo,  96 osób,    
3.Szkoła Podstawowa nr 3 Cz-Dz  basen ZSTiL  w Cz-Dz  (IX-XII) – 1 godzina  raz w tygodniu, ok. 20 osób   basen „WODNIK” - raz w miesiącu,  1 godzina, ok. 40 osób. Za wstęp płacą uczniowie (1,50 zł).                       

4.
Szkoła Podstawowa nr 4 Cz-Dz   basen „WODNIK” Cz-Dz   -  raz w miesiącu  1 godzina, ok. 20 osób.  Za wstęp płacą uczniowie (1,50 zł).

5.
Szkoła Podstawowa nr 5 Cz-Dz   nie korzysta.
6.
Szkoła Podstawowa nr 7 Cz-Dz  basen w ZSTiL w Cz-Dz  -  raz w tygodniu, 2 godziny, 29 osób.
7.
Gimnazjum Publiczne nr 1 Cz-Dz  basen w ZSTiL w Cz-Dz  - raz w tygodniu, 2 godziny, 26 osób.
8.
Gimnazjum Publiczne nr 2 Cz-Dz   basen „WODNIK”  Cz-Dz – 2 raz w  tygodniu po 1 godzinie, średnio 16 osób  w grupie. Za wstęp płacą uczniowie (1,50 zł) . 

 9.   Gimnazjum Publiczne nr 3 Cz-Dz    basen „WODNIK” Cz-Dz    - klasy z rozszerzonym programem z wychowania fizycznego – 3 klasy  raz w tygodniu, 3 godziny, 90 osób - pozostałe klasy – 8 klas raz w tygodniu.      
10.   Szkoła Podstawowa nr 2 Ligota   od kwietnia nie korzysta z basenu wcześniej basen w ZSTiL – raz w tygodniu   1 godzina, ok. 20 osób 

11.   Szkoła Podstawowa nr 3 Ligota     basen w ZSTiL  w Cz-Dz  - raz w tygodniu  1 godzina, 5 osób

12.   Zespół Szkół Ligota     nie korzysta 

13.   Zespół Szkół Zabrzeg    basen w ZSTiL  w Cz-Dz  - raz w tygodniu, 1 godzina, 20 osób

14.   Zespół Szkolno-Przedszkolny Bronów   obecnie nie korzysta – od października do  stycznia nauka pływania raz w tygodniu,  1 godzina, ok. 40 osób,   basen „WODNIK”  - 2-3 razy do roku. Za wstęp płacą uczniowie (1,50 zł)

15.Ośrodek Gimnastyki Korekcyjnej     basen w  ZSTiL  w Cz-Dz  - 2 godziny    tygodniowo, 20 osób.                

16.
Przedszkole Publiczne nr 2,3,4,5,6,7,8,9,10,11    nie korzystają.

17.
Przedszkole Publiczne w Ligocie           nie korzysta

18.
Przedszkole Publiczne w Zabrzegu        nie korzysta.                                                                                                                                                                                                       Nasze dzieci korzystają z basenu w ZSTiL bezpłatnie.  Przez pewien czas z zajęć na basenie w ww. szkole korzystały również przedszkolaki Maciej Kołoczek zauważył, że  zainteresowanie basenem krytym obserwuje się szczególnie w okresie zimy. Rekordzistą w ilości zajęć na basenie w ZSTiL jest SP Nr 2.
Marian Błachut  poinformował, że suma godzin wykorzystanych przez szkoły naszej gminy za 2009r. na basenie w ZSTiL wynosi 400 godz.  W ubr. z basenu jw. skorzystało 4989 dzieci.

Stanisław Wojciech  poddał pod rozwagę Burmistrza i Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Sportu wprowadzenie do harmonogramu zajęć lekcyjnych w szkołach naszej gminy lekcji nauki pływania, aby stało się to obligatoryjnym. Ma to sens z uwagi na bezpieczeństwo dzieci  podczas wakacji w momencie korzystania z akwenów wodnych.

Stanisław Kopeć Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu  poinformował, że w przeszłości lekcja nauki pływania była w harmonogramie zajęć lekcyjnych w klasie IV szkół podstawowych. Od kilku lat zaniechano ten temat, nie jest to obligatoryjne. Dyrektorzy szkół mogą we własnym zakresie ująć w ramach lekcji wychowania fizycznego naukę pływania na basenie. Nie jest to obowiązek, czy nakaz. Dyrektor szkoły ma wybór i od niego zależy, czy ujmie lekcje nauki pływania w grafiku zajęć lekcyjnych  w szkole.

Stanisław Wojciech stwierdził, żre lekcja nauki pływania w szkołach powinna być obligatoryjna pod względem bezpieczeństwa. Zaproponował pod rozwagę, Burmistrza  i Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, aby   w ramach harmonogramu zajęć lekcyjnych w szkołach gminy ująć lekcje nauki pływania.

Ponadto Stanisław Wojciech nawiązał do modernizacji basenu w ZSTiL. Przypomniał, że Powiat Bielski miał przedstawić koncepcję modernizacji wspomnianego basenu. Jak wygląda na dziś ta sprawa?

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że w marcu br. miało miejsce spotkanie  z przedstawicielami starostwa powiatowego nt. modernizacji basenu w ZSTiL. Przedstawiono dwa warianty modernizacji basenu :

1)w systemie tradycyjnym z wykorzystaniem obecnej niecki  basenu, gdzie środkiem dezynfekcyjnym byłby chlor - koszt brutto 2.600.000 zł;
2) z wykorzystaniem niecki stalowej,  gdzie środkiem dezynfekcyjnym były chlorek sodu ( NaCl) -  tzw. sól kamienna – koszt brutto 2.583.000 zł.

Poza tym Burmistrz poinformował, że Starosta Bielski zwrócił się o wypracowanie wspólnego zdania co do użycia materiału do dezynfekcji  basenu oraz materiału wykonania niecki basenu.

Burmistrz zastrzegł, że jeśli nie będzie dofinansowania zewnętrznego na modernizację basenu w ZSTiL nie ma możliwości  udźwignięcia kosztów w wys. 2,6 mln zł. Zarówno powiat jak i gmina nie mają zabezpieczonych takich środków finansowych na modernizację basenu.  Bez środków zewnętrznych nie ma szans na realizację zamierzenia.  

Stanisław Kopeć zwrócił uwagę, że wymiary basenu w ZSTiL nie są  standardowe, w związku z tym będą trudności z pozyskaniem  środków              z funduszy zewnętrznych na jego modernizację. Poprosił o przekazanie informacji nt. ilości  dzieci korzystających z basenu w ZSTiL. 
Stwierdził, że ciągle  przesuwa się decyzję dotyczącą modernizacji basenu w ZSTiL. Utrzymuje się jedynie to, co jest, współfinansując  koszty  bieżącego utrzymania basenu. Musi być świadomość stanu technicznego basenu w ZSTiL.  Basen w ZSTiL ma odciążyć basen „Wodnik” i powinien być wykorzystany dla szkół jako szkoleniowy do nauki pływania. Basen w ZSTiL jest coraz bardziej zniszczony. Brak atrakcyjności ww. basenu. Basen ten wymaga koniecznej naprawy i modernizacji, aby stał się atrakcyjny.
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały               w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego przeznaczonej na zapewnienie funkcjonowania basenu kąpielowego przy Zespole Szkół Technicznych i Licealnych w Czechowicach-Dziedzicach,  ul. Traugutta  11 w roku 2010.    Komisja zwraca się do Burmistrza o przekazanie informacji nt. ilości  dzieci korzystających z basenu w ZSTiL. ( za-5, przy 5 głosujących).
Projekt uchwały w sprawie przeniesienia prawa użytkowania wieczystego działki w zamian za zaległości podatkowe – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza. Projekt uchwały omówił Z-ca Burmistrza Paweł Mrowiec, informując, że Polskie Koleje Państwowe  Spółka  Akcyjna –  Oddział Gospodarowania Nieruchomościami w Katowicach zwróciły się o przekazanie prawa użytkowania wieczystego działki nr 1361/7 o powierzchni 0.0796 ha  położonej  przy ul. Towarowej w Czechowicach –Dziedzicach w trybie ordynacji podatkowej w zamian za zaległości z tytułu podatku od nieruchomości. Na dzień  31 marca 2010 r. zadłużenie  Polskich Kolei Państwowych S. A.  z tytułu podatku od nieruchomości wynosi ok. 194 000.oo zł.  Istnieje więc możliwość odzyskania części powyższego długu, poprzez przeniesienie na rzecz Gminy Czechowice w trybie art. 66 § 1 pkt 2 ustawy       z dnia 29 sierpnia 1997 r. – Ordynacja podatkowa prawa użytkowania wieczystego działki nr 1361/7. Zgodnie z operatem szacunkowym sporządzonym przez rzeczoznawcę majątkowego  wartość w/w prawa działki wynosi 52 000,00 zł. Biorąc powyższe pod uwagę przejęcie prawa użytkowania wieczystego w zaproponowanej formie jest zasadne.
Stanisław Kopeć zapytał, o którą  działkę chodzi w projekcie uchwały jw.

Burmistrz Marian Błachut podał, że sprawa dotyczy wydzielonej części działki o pow. ok. 8 arów zlokalizowanej po stronie torów kolejowych od poczty w kierunku wiaduktu kolejowego w ul. Traugutta. Nie jest to cała nieruchomość do wiaduktu. Teren ten po przejęciu zostanie utwardzony i utworzone zostaną miejsca parkingowe. Burmistrz Marian Błachut podał, że dotychczas gmina nie mogła wykonać miejsc parkowania na nieruchomości stanowiących własność PKP, gdyż nie miała tytułu prawnego. 
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały               w sprawie przeniesienia prawa użytkowania wieczystego działki w zamian za zaległości podatkowe. ( za-5, przy 5 głosujących). 
Projekt uchwały w sprawie zmian w  podziale Gminy Czechowice-Dziedzice na stale obwody głosowania omówił Burmistrz Marian Błachut.

Poinformował, że zgodnie z przepisem art. 128 Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej, w razie opróżnienia urzędu Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej, Marszałek Sejmu nie później niż w czternastym dniu po opróżnieniu urzędu, wyznacza datę wyborów na dzień wolny od pracy przypadający w ciągu 60 dni od dnia zarządzenia wyborów. W wyniku tragedii narodowej, jaka rozegrała się w dniu 10 kwietnia bm. pod Smoleńskiem, muszą zostać zarządzone wybory przedterminowe Prezydenta RP, które najpóźniej odbędą się 20 czerwca 2010 r. 

Zgodnie  z przepisami ordynacji wyborczych, wymienionych w ww. projekcie omawianej uchwały, istnieje konieczność uwzględnienia tych zmian w podziale na obwody głosowania, ponieważ od wielu lat granice obwodów głosowania są u nas opisane w formie tzw. ulicówki, czyli zawierają pełny wykaz ulic lub ich części, placów itd. wchodzących w skład danego obwodu głosowania. Takich zmian dokonuje rada gminy nie później niż w 45 dniu przed dniem wyborów, a więc podjęcie uchwały na sesji w dniu 27 bm. będzie zgodne z przepisami, a zarazem umożliwi bezkolizyjne przygotowanie obwieszczeń wyborczych czy też sporządzenie spisów wyborców.
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały                   w sprawie zmian w  podziale Gminy Czechowice-Dziedzice na stale obwody głosowania. ( za-5, przy 5 głosujących).
Na tym posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów zakończono. Komisja trwała do godz.17,00.
Protokół Renata Gabryś

Ustalenia końcowe

1/Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje  projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego. (za-4, przeciw-0, wstrzymujących się-1,  przy 5 głosujących).  
2/Komisja Budżetu i Finansów  pozytywnie opiniuje projekt uchwały                  w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania i rozkładania na raty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających Gminie Czechowice-Dziedzice oraz jej jednostkom podległym, oraz wskazania organów do tego uprawnionych. (za-5, przeciw-0, wstrzymujących się- 0, przy 5 głosujących).  
3/Komisja  Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje  projekt uchwały                w sprawie przeniesienia prawa użytkowania wieczystego działki w zamian za zaległości podatkowe. (za-5, przeciw-0, wstrzymujących się-0 , przy 5 głosujących).                                                 

4) Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały                   w sprawie zmian w  podziale Gminy Czechowice-Dziedzice na stale obwody glosowania. ( za-5, przy 5 głosujących).

5) Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego przeznaczonej na zapewnienie funkcjonowania basenu kąpielowego przy Zespole Szkół Technicznych               i Licealnych w Czechowicach-Dziedzicach,  ul. Traugutta  11 w roku 2010.            ( za-5, przy 5 głosujących).
Przewodniczący Komisji  Budżetu i Finansów

Stanisław Wojciech
6

