Protokół Nr 66/10

z posiedzenia Komisji  Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Czechowicach-

Dziedzicach z dnia 20 maja 2010 roku.

 

Obecni: członkowie Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej wg załączonych  listy obecności.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:
Z-ca Burmistrza Paweł Mrowiec
Sekretarz Miasta Marek Gazda
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek
Inspektor Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miejskiego Tadeusz Gawron.
Tematyka posiedzenia:

1/ Opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej  w dniu 25 maja 2010r.

2/ Inicjatywa uchwałodawcza Komisji w sprawie   procedury uchwalania budżetu oraz rodzaju materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu Gminy Czechowice-Dziedzice.

3/ Sprawy bieżące.
 

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 16,oo w sali posiedzeń Nr 305 w gmachu Urzędu Miejskiego , Pl. Jana Pawła II 1 w Czechowicach-Dziedzicach. Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Stanisław Wojciech. Prowadzący posiedzenie powitał  członków komisji oraz  zaproszonych gości.  Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia ( 5 radnych, na 8 wg składu osobowego).

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech przedstawił tematykę posiedzenia, którą przyjęto jednogłośnie. Następnie przystąpiono do realizacji tematyki posiedzenia.

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech poinformował, że proponowany porządek sesji na 25 maja 2010r. w pkt. V.
Rozpatrzenie projektów uchwał zawiera projekty następujących uchwał:
Projekt uchwały w sprawie podziału Gminy Czechowice-Dziedzice na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych               w każdym okręgu wyborczym dla przeprowadzania wyborów do Rady Miejskiej       w Czechowicach-Dziedzicach omówił Sekretarz Miasta Marek Gazda  informując, że Ustawa z dnia 16 lipca 1998 r. - Ordynacja wyborcza do rad gmin, rad powiatów        i sejmików województw (kilkakrotnie znowelizowana) podaje zasady tworzenia stałych okręgów wyborczych w wyborach samorządowych. Najważniejsza z nich zapisana jest w art. 92 ust. 2 i mówi, że przy tworzeniu okręgów wyborczych stosuje się jednolitą normę przedstawicielstwa, wynikając z podzielenia liczby mieszkańców gminy przez liczbę radnych wybieranych do danej rady.

Szczegółowe instrukcje techniczno-organizacyjne dot. postępowania przy tworzenia okręgów wyborczych zawarte są w szeregu wytycznych i wyjaśnień Państwowej Komisji Wyborczej.Wojewoda Śląski zarządzeniem nr 111/10 z dnia 8 kwietnia 2010 r. w sprawie ustalenia liczby radnych wybieranych do rad gmin województwa śląskiego na okres kadencji 2010-2014 ustalił dla Czechowic-Dziedzic liczbę wybieranych radnych w ilości 21. Dotychczasowy podział na okręgi wyborcze odpowiada przepisom ustawy i cyt. zarządzenia Wojewody, ale wobec zwiększenia się ogólnej ilości mieszkańców miasta i gminy oraz „przesunięciom wewnętrznym” mieszkańców pomiędzy okręgami, trzeba dokonać aktualizacji w zakresie liczby radnych wybieranych w poszczególnych okręgach. Liczba mieszkańców miasta  i gminy       w dniu 31.12.2005 r. wynosiła łącznie 42 987 osób, a do obecnych wyliczeń należy przyjąć stan na 31.12.2009 r. – 43 179 osób. Jednolita norma przedstawicielstwa na    1 mandat w 2006 r. wynosiła 2047,0. Obecnie ta norma wynosi 2 056,1429. Biorąc pod uwagę wymienione wyżej elementy i uwarunkowania, proponuję utrzymanie trzech okręgów wyborczych bez zmiany ich granic, ale ze zmianą ilości radnych wybieranych w okręgach nr 1 i 3: 

· w okręgu nr 1 w dotychczasowych granicach (północna część miasta), było wybieranych 8 radnych (w dniu 31.12.2005 r. zamieszkiwało 15 495 osób, co po przeliczeniu dało 7,56 mandatu, a po zaokrągleniu do pełnych mandatów – 8); obecnie wybieranych będzie 7 radnych (w dniu 31.12.2009 r. zamieszkiwało 15 170 osób, co po przeliczeniu daje 7,38 mandatu, a po zaokrągleniu do pełnych mandatów – 7)
· w okręgu nr 2 w dotychczasowych granicach obejmujących centrum miasta oraz Osiedla: „Tomaszówka” i „Południe”, było wybieranych 8 radnych i tak pozostanie (w dniu 31.12.2005 r. zamieszkiwało 16 517 osób, co po przeliczeniu dało 8,07 mandatu – po zaokrągleniu do pełnych mandatów – 8,     a w dniu 31.12.2009 r. 16 538 osób, co po przeliczeniu daje 8,04 mandatu i po okrągleniu do pełnych – 8); 
· w okręgu nr 3 w dotychczasowych granicach (Osiedle „Czechowice-Górne”      i wszystkie sołectwa) było wybieranych 5 radnych (w dniu 31.12.2005 r. zamieszkiwało 10 975 osób, co po przeliczeniu dało 5,36 mandatu, a po zaokrągleniu do pełnych mandatów – 5); obecnie wybieranych będzie 6 radnych (w dniu 31.12.2009 r. zamieszkiwało 11 470 osób, co po przeliczeniu daje 5,58 mandatu, a po zaokrągleniu do pełnych – 6).
Dokładnie takie samo stanowisko zajął w swoim piśmie z dnia 21 kwietnia 2010 r., znak: DBB-733-1-4/10, Dyrektor Delegatury Krajowego Biura Wyborczego              w Bielsku-Białej, który podkreślił zarazem, że zmiany w stałych okręgach wyborczych powinny w jak najmniejszym stopniu ingerować w dotychczasowy podział, tzn. mogą być dokonywane wyłącznie w zakresie niezbędnym do dostosowania obecnego podziału do wymogów ordynacji wyborczej.
Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech zaproponował wydanie pozytywnej opinii do ww. projektu uchwały i przeprowadził głosowanie: za-4, przy 4 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie podziału Gminy Czechowice-Dziedzice na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym
 okręgu wyborczym dla przeprowadzania wyborów do Rady Miejskiej     

w Czechowicach-Dziedzicach.( za-4, przy 4 głosujących).

Kolejne 3 projekty uchwał w sprawie skierowania wniosku do Wojewody  Śląskiego o przekazanie Gminie Czechowice – Dziedzice działki zajętej pod drogę publiczną zaliczoną do kategorii dróg  gminnych omówił Inspektor Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miejskiego Tadeusz Gawron. Poinformował, że nabycie przez Gminę Czechowice-Dziedzice prawa własności działki nr 496/42 o powierzchni 0,0714 ha w drodze komunalizacji na wniosek ma na celu uregulowanie stanu prawnego w/w działki wchodzącej w skład  pasa drogowego drogi publicznej ul. Mickiewicza zaliczonej do kategorii dróg gminnych.  Zgodnie z ustawą z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych art. 2a ust. 2 drogi gminne stanowią własność właściwego  samorządu  gminy.  Ponieważ w/w działka do dnia 09.07.2009 r. stanowiła własność Skarbu Państwa – wieczyste użytkowanie Czechowicka Spółdzielnia Mieszkaniowa, niemożliwe było nabycie prawa własności, w drodze komunalizacji  z mocy prawa. W związku z rozwiązaniem  przez Skarb Państwa  prawa użytkowania wieczystego  stało się możliwe nabycie prawa własności w drodze  komunalizacji  na wniosek, jednak dla złożenia przez  Burmistrza wniosku do Wojewody niezbędna jest uchwała Rady Miejskiej.

Projekt uchwały w sprawie skierowania wniosku do Wojewody  Śląskiego o przekazanie Gminie Czechowice – Dziedzice działek zajętych  pod drogę publiczną zaliczoną do kategorii dróg  gminnych. Uzasadnienie do projektu uchwały przedstawił  informując, iż nabycie przez Gminę Czechowice-Dziedzice prawa własności działek  nr 3787/115, 3788/545, 3788/973, 3787/120 o łącznej powierzchni 0,2572 ha  w drodze komunalizacji na wniosek ma na celu uregulowanie stanu prawnego w/w działek wchodzących w skład  pasa drogowego drogi publicznej ul. Barlickiego, która zgodnie z Uchwałą Nr XIII/94/07 Rady Miejskiej w Czechowicach - Dziedzicach z dnia 28 września 2007 r. została zaliczona do kategorii dróg gminnych. Zgodnie z ustawą z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych art. 2a ust. 2 drogi gminne stanowią własność właściwego  samorządu  gminy.  W dniu 11.03.2010 r. Skarb Państwa rozwiązał prawo użytkowania wieczystego przysługującego Lotos Czechowice S.A.,  co umożliwia  nabycie  przez Gminę prawa własności w/w działek w drodze komunalizacji na wniosek, jednak dla złożenia przez Burmistrza wniosku do Wojewody niezbędna jest uchwała Rady Miejskiej.

Projekt uchwały w sprawie skierowania wniosku do Wojewody  Śląskiego o przekazanie Gminie Czechowice – Dziedzice działek zajętych pod drogę publiczną zaliczoną do kategorii dróg  gminnych omówił . Poinformował, że  Nabycie przez Gminę Czechowice-Dziedzice prawa własności działek  nr 3788/770 

i 3788/768 o łącznej powierzchni 0,0144  ha w drodze komunalizacji na wniosek ma na celu uregulowanie stanu prawnego w/w działek wchodzących  w skład  pasa drogowego drogi publicznej ul. Niepodległości, która zgodnie z Uchwałą Nr XIII/94/07 Rady Miejskiej w Czechowicach - Dziedzicach z dnia 28 września 2007 r. została zaliczona do kategorii dróg gminnych. Zgodnie z ustawą z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych art. 2a ust. 2 drogi gminne stanowią własność właściwego  samorządu  gminy.  W dniu 31.03. 2010 r.  Skarb Państwa rozwiązał prawo użytkowania wieczystego z Czechowicką Spółdzielnią Mieszkaniową co umożliwia  nabycie przez Gminę prawa własności w/w działek 

w drodze komunalizacji na wniosek, jednak dla złożenia przez Burmistrza wniosku do Wojewody niezbędna jest uchwała Rady Miejskiej. 
Tadeusz Gawron podał, że do załatwienia pozostało uregulowanie geodezyjnie stanu prawnego ok. 500 działek zajętych pod drogi stanowiących własność Skarbu Państwa.  Robi się analizy stanu własności dróg. Przygotowuje się  pismo do Starosty Bielskiego o nabycie nieruchomości wykazanych w projektach uchwał jw.

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech zaproponował głosowanie blokowo nad ww. projektami uchwał : za-5, przy 5 głosujących.
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie skierowania wniosku do Wojewody  Śląskiego o przekazanie Gminie Czechowice – Dziedzice działki zajętej pod drogę publiczną zaliczoną do kategorii dróg  gminnych ( ul. Mickiewicza). ( za-5, przy 5 głosujących).
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie skierowania wniosku do Wojewody  Śląskiego o przekazanie Gminie Czechowice – Dziedzice działki zajętej pod drogę publiczną zaliczoną do kategorii dróg  gminnych ( ul. Barlickiego). (za-5, przy 5 głosujących).
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie skierowania wniosku do Wojewody  Śląskiego o przekazanie Gminie Czechowice – Dziedzice działki zajętej pod drogę publiczną zaliczoną do kategorii dróg  gminnych ( ul. Niepodległości).( za-5, przy 5 głosujących.
Projekt uchwały w sprawie ustanowienia nagrody za działalność na rzecz Gminy Czechowice-Dziedzice omówił Przewodniczący Klubu Radnych Rodzina Prawo Wspólnota Stanisław Kopeć. Poinformował, że grupa radnych Rady Miejskiej , na podstawie § 40 ust.1 Statutu Gminy, wniosła inicjatywę  uchwałodawczą w sprawie  ustanowienia nagrody za działalność na rzecz Gminy Czechowice-Dziedzice             w rocznicę 20-lecia Samorządu Czechowic-Dziedzic, proponuje się ustanowienie nagrody dla osób działających nieodpłatnie na rzecz społeczności Gminy Czechowice-Dziedzice i nazwanie jej imieniem pierwszego Przewodniczącego Rady Miejskiej I kadencji 1990-1994, aktywnego samorządowca, działacza społecznego, notariusza Józefa Machalicy. Celem wspierania i upowszechniania idei samorządowej ustanawia się nagrodę im. Józefa Machalicy. Nagroda stanowić będzie formę uhonorowania szczególnych zasług i aktywności społecznej osób, które działają nieodpłatnie w sferach życia społecznego i publicznego na rzecz mieszkańców Czechowic-Dziedzic, a w szczególności wyróżniły się : w publicznej działalności społecznej i charytatywny, w działalności mającej wpływ na podniesienie poziomu życia mieszkańców. Nagroda ma charakter prestiżowy i nie wiąże się z korzyściami finansowymi, przyznawana jest osobom fizycznym, nie częściej niż jeden raz na 5 lat, przyznawana jest za całokształt dorobku.
Nagrodę stanowi : płaskorzeźba i dyplom.
Przy przyznawaniu nagrody Kapituła bierze pod uwagę w szczególności :

1) zaangażowanie w działalność na rzecz środowiska lokalnego,

2) wkład pracy w aktywizację dzieci i młodzieży,

3) tworzenie pozytywnych wzorców dla dzieci i młodzieży,

4) działania na rzecz integracji i aktywizacji lokalnej społeczności,

5) działania na rzecz osób niepełnosprawnych i chorych,

6) działania filantropijne i wspieranie akcji humanitarnych,

7) działalność na rzecz osób zagrożonych wykluczeniem społecznych. 

Wręczenie Nagrody odbywa się w sposób uroczysty na sesji Rady Miejskiej.

Nagrodę wręcza Przewodniczący Rady Miejskiej. 

Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Czechowic-Dziedzic.
Stanisław Kopeć zauważył, że autorzy projektu uchwały mieli  wątpliwość  co do okresu przyznawania nagrody nie częściej niż jeden raz na 5 lat. Jest pytanie, czy   właściwy jest 5-cio letni okres czasu  do negocjacji?
Stanisław Wojciech poparł zaproponowany okres minimum 5 lat przyznawania nagrody im. Józefa Machalicy.

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech zaproponował wydanie pozytywnej opinii do ww. projektu uchwały i przeprowadził głosowanie: za-4, przy 4 głosujących.
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie ustanowienia nagrody za działalność na rzecz Gminy Czechowice-Dziedzice.
( za-4, przy 4 głosujących).

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2010 omówiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek. Poinformowała, że w projekcie niniejszej uchwały Burmistrz proponuje dokonać zmian w budżecie Gminy:

Po stronie dochodów:

Zwiększa się dochody o kwotę –   123 210 zł

W związku z umową zawartą pomiędzy Gminą Czechowice – Dziedzice                    a Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na przekazanie dotacji na „Zielone Szkoły” proponuje się zwiększyć dochody bieżące w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza o kwotę 21 910 zł.

Na wniosek Dyrektora Gimnazjum Publicznego Nr 3 proponuje się zwiększyć dochody z tytułu najmu sali gimnastycznej w dziale 801 Oświata i wychowanie          o kwotę 3 000 zł.     

Zwiększa się dochody bieżące w dziale 852 Pomoc społeczna, z tytułu wpływów ze zwrotów dotacji z zadań zleconych w latach poprzednich, wykorzystanych niezgodnie z przeznaczeniem lub pobranych w nadmiernej wysokości o kwotę 25 300 zł. 

Na wniosek Naczelnika Wydziału Świadczeń Społecznych proponuje się zwiększyć dochody bieżące w dziale 852 Pomoc społeczna o kwotę 73 000 zł. Zgodnie z ustawą o pomocy osobom upoważnionym do alimentów, dłużnik alimentacyjny jest zobowiązany do zwrotu organowi właściwemu dla wierzyciela należności                  w wysokości świadczeń wypłaconych z funduszu alimentacyjnego. Część w/w należności stanowi dochód własny gminy.  

Po stronie wydatków:

Zwiększa się wydatki o kwotę –  123 210 zł

Na wniosek Dyrektora Gimnazjum Publicznego Nr 3, w związku ze zwiększeniem dochodów z tytułu najmu, proponuje się zwiększyć wydatki bieżące w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 80110 Gimnazja o kwotę 3 000 zł z przeznaczeniem na pokrycie kosztów sprzątania sali gimnastycznej.

Zwiększa się wydatki w dziale 852 Pomoc społeczna, rozdz. 85212 Świadczenia rodzinne, świadczenia z funduszu alimentacyjnego oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe z ubezpieczenia społecznego o kwotę 20 800 zł, rozdz. 85213 Składki na ubezpieczenie zdrowotne opłacane za osoby pobierające niektóre świadczenia z pomocy społecznej, niektóre świadczenia rodzinne oraz za osoby uczestniczące w centrum integracji  społecznej o kwotę 300zł, rozdz. 85216 Zasiłki stałe o kwotę 4 200 zł z tytułu zwrotów dotacji z lat poprzednich w zakresie zadań zleconych.

Na wniosek Naczelnika Wydziału Organizacyjnego i Kadr oraz Naczelnika Wydziału Świadczeń Społecznych, w związku ze zwiększeniem dochodów z tytułu wpłat dłużników alimentacyjnych  należności wypłaconych z funduszu alimentacyjnego osobom upoważnionym do alimentów, proponuje się zwiększyć wydatki bieżące       w dziale 852 Pomoc społeczna, rozdz. 85212 Świadczenia rodzinne, świadczenia       z funduszu alimentacyjnego oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe 

z ubezpieczenia społecznego o kwotę 73 000 zł z przeznaczeniem na wynagrodzenia z tytułu zwiększenia kadrowego (1 etat) w Wydziale Świadczeń Społecznych. Główne zadania powierzone nowemu pracownikowi to m.in. przyjmowanie wniosków, przygotowywanie decyzji administracyjnych w sprawie zwrotu przez dłużnika alimentacyjnego należności z tytułu otrzymanych przez osobę uprawnioną do świadczeń z funduszu alimentacyjnego, wystawianie i ewidencja tytułów wykonawczych do Urzędów Skarbowych, rozliczanie wpłat wyegzekwowanych przez komornika skarbowego i sądowego, współpraca z komornikiem sądowym         i skarbowym w zakresie aktualizacji zobowiązań dłużników, zgłaszanie, aktualizacja oraz generowanie zobowiązań dłużników alimentacyjnych do Biura Informacji Kredytowej, przygotowywanie dokumentacji do Sądu Rejonowego w sprawie ustalenia kuratora dla nieobecnego dłużnika.

Na wniosek Dyrektora Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych proponuje się zwiększyć wydatki bieżące w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza, rozdz. 85412 Kolonie i obozy oraz inne formy wypoczynku dzieci i młodzieży szkolnej,       a także szkolenie młodzieży o kwotę 21 910 zł z przeznaczeniem na wyjazdy śródroczne uczniów w roku szkolnym 2009/2010 tzw. „Zielone Szkoły”.

Przeniesienia pomiędzy rozdziałami po stronie dochodów.

Na wniosek Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej proponuje się zmniejszyć dochody bieżące w dziale 852 Pomoc społeczna, rozdz. 85214 Zasiłki i pomoc          w naturze oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe o kwotę 8 000 zł, zwiększyć dochody bieżące w rozdziale 85216 Zasiłki stałe o w/w kwotę z tytułu zwrotów dotacji z lat poprzednich  w zakresie zadań zleconych.

Przeniesienia pomiędzy działami i rozdziałami po stronie wydatków:                   

Zgodnie z Uchwałą Zarządu Osiedla „Czechowice Górne” Burmistrz proponuje zmniejszyć wydatki bieżące w dziale 600 Transport i łączność, rozdz. 60016 Drogi publiczne gminne o kwotę 5 000 zł, zwiększyć wydatki majątkowe w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, rozdz. 90015 Oświetlenie ulic, placów i dróg o w/w kwotę z przeznaczeniem na zadanie: „Wykonanie oświetlenia 

na ul. Mazańcowickiej”. 

Na wniosek Naczelnika Wydział Promocji Kultury i Sportu proponuje się zmniejszyć wydatki bieżące w dziale 750 Administracja publiczna, rozdz. 75075 Promocja jednostek samorządu terytorialnego, o kwotę 16 000 zł, zwiększyć wydatki bieżące      w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, rozdz. 92105 Pozostałe zadania w zakresie kultury o w/w kwotę z przeznaczeniem na organizację Dni Czechowic – Dziedzic.  

Na wniosek Naczelnika Wydziału Strategii i Rozwoju Miasta proponuje się zmniejszyć wydatki bieżące w dziale 750 Administracja publiczna, rozdz. 75095 Pozostała działalność o kwotę 8 296 zł, zwiększyć wydatki majątkowe w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 80104 Przedszkola o w/w kwotę z przeznaczeniem na pokrycie kosztów opracowania studium wykonalności dla zadania: „Termomodernizacja budynku Przedszkola Nr 11” w Czechowicach - Dziedzicach.    

Na wniosek Naczelnika Wydziału Świadczeń Społecznych, w związku z otrzymaną dotacją na stypendia, proponuje się zwolnić środki własne w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza, Rozdz. 85415 Pomoc materialna dla uczniów w wysokości 100 000 zł.

Na wniosek Dyrektora Administracji Zasobów Komunalnych proponuje się zwiększyć wydatki bieżące w dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa, rozdz. 70004 Różne jednostki obsługi gospodarki mieszkaniowej o kwotę 95 000 zł                         z przeznaczeniem na rozbiórkę budynku przy ul. Hutniczej 3 oraz budynku przy ul. Słowackiego 33.

Na wniosek Dyrektora Szkoły Podstawowej Nr 7 w Czechowicach – Dziedzicach proponuje się zwiększyć wydatki bieżące w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 80101 Szkoły podstawowe o kwotę 5 000 zł z przeznaczeniem na usunięcie 44 sztuk drzew z terenu boiska szkolnego. Bujnie rozrośnięte korony drzew stanowią zagrożenie dla dachu sali gimnastycznej, system korzeniowy powoduje niszczenie izolacji zewnętrznej.  

Burmistrz proponuje zmniejszyć wydatki bieżące w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, rozdz. 90004 Utrzymanie zieleni w miastach            i gminach o kwotę 10 500 zł, zwiększyć wydatki majątkowe w dziale 801 Oświata      i wychowanie, rozdz. 80110 Gimnazja o w/w kwotę z przeznaczeniem na zakup kosiarki – traktora do Gimnazjum Nr 1 w Czechowicach - Dziedzicach. 

Przeniesienia w ramach rozdziału po stronie wydatków:

Na wniosek Naczelnika Wydziału Inwestycji i Zarządu Drogami proponuje się zmniejszyć wydatki bieżące w dziale 600 Transport i łączność, rozdz. 60016 Drogi publiczne gminne o kwotę 645 000 zł, zwiększyć wydatki majątkowe o w/w kwotę      z przeznaczeniem na zadania:  „Modernizacja drogi gminnej  ul. Niska         w Sołectwie Ligota” – 420 000 zł, „Modernizacja drogi gminnej ul. Woźniacka w Sołectwie Bronów” – 225 000 zł. Został złożony wniosek do Funduszu Gruntów Rolnych Województwa Śląskiego o dofinansowanie dwóch powyższych zadań, warunkiem otrzymania dofinansowania jest zapewnienie środków własnych gminy. Maksymalna wysokość dofinansowania wynosi 50% wartości inwestycji jednak nie więcej niż 150 000 zł.

Zgodnie z Uchwałą Zarządu Osiedla „Dziedzice”  proponuje się w dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, rozdz. 75412 Ochotnicze straże pożarne zmniejszyć wydatki bieżące o kwotę 3 500 zł, zwiększyć wydatki majątkowe (dotacje) o w/w kwotę z przeznaczeniem na dotację dla OSP „Dziedzice” na zakup sprzętu nagłaśniającego. 

Na wniosek Dyrektora Zespołu Szkół w Ligocie proponuje się zmniejszyć wydatki bieżące w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 80110 Gimnazja o kwotę 3 000 zł, zwiększyć wydatki majątkowe o w/w kwotę z przeznaczeniem na zadanie: „Zakup nagłośnienia do sali gimnastycznej w ZS w Ligocie” .
Na wniosek Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej, w związku z ogłoszeniem podstawy naliczenia zakładowego funduszu świadczeń socjalnych na 2010r., proponuje się dokonać następujących zmian:

- w rozdz. 85154 Przeciwdziałanie alkoholizmowi zmniejszyć wynagrodzenia            i składki naliczone od wynagrodzeń, zwiększyć wydatki związane z działalnością statutową (odpisy na ZFŚS) o kwotę 216 zł, 

- w rozdz. 85202 Domy Pomocy Społecznej zmniejszyć wynagrodzenia i składki naliczone od wynagrodzeń, zwiększyć wydatki związane z działalnością statutową (odpisy na ZFŚS) o kwotę 558 zł,

- w rozdz. 85203 Ośrodki wsparcia zmniejszyć wynagrodzenia i składki naliczone 

od wynagrodzeń, zwiększyć wydatki związane z działalnością statutową (odpisy na ZFŚS) o kwotę 1 042 zł,

- w rozdz. 85219 Ośrodki pomocy społecznej zmniejszyć wynagrodzenia i składki naliczone od wynagrodzeń, zwiększyć wydatki związane z działalnością statutową (odpisy na ZFŚS) o kwotę 2 012 zł,

- w rozdz. 85228 Usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze zmniejszyć wynagrodzenia i składki naliczone od wynagrodzeń, zwiększyć wydatki związane      z działalnością statutową (odpisy na ZFŚS) o kwotę 20 zł,

- w rozdz. 85295 Pozostała działalność zmniejszyć wynagrodzenia i składki naliczone od wynagrodzeń, zwiększyć wydatki związane z działalnością statutową (odpisy na ZFŚS) o kwotę 71 zł.
Na wniosek Dyrektora Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji proponuje się w dziale 926 Kultura fizyczna i sport, rozdz. 92604 Instytucje kultury fizycznej zmniejszyć wydatki bieżące o kwotę 10 000 zł, zwiększyć wydatki majątkowe o w/w kwotę         z przeznaczeniem na modernizację i przebudowę istniejącego boiska do piłki plażowej w celu wydzielenia drugiego boiska.

Przeniesienia pomiędzy zadaniami inwestycyjnymi.
Na wniosek Dyrektora Gimnazjum Publicznego Nr 2 w Czechowicach – Dziedzicach proponuje się w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 80110 Gimnazja skreślić zdanie inwestycyjne: „Zakup maszyny do mycia sali gimnastycznej w GP Nr 2 Cz-Dz”
 i wprowadzić nowe zadanie: „Monitoring i alarm w sali sportowej w GP Nr 2 Cz-Dz” z kwotą 7 000 zł. Na sali gimnastycznej powstaje obecnie wiele zniszczeń, monitoring pozwoliłby na wskazanie sprawców i wyegzekwowanie naprawy na ich koszt. 



Na wniosek Dyrektora Gimnazjum Publicznego Nr 3 w Czechowicach – Dziedzicach proponuje się w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 80110 Gimnazja skreślić zdanie inwestycyjne: „Zakup maszyny do mycia sali gimnastycznej w GP Nr 3 Cz-Dz” i wprowadzić nowe zadanie: „Monitoring i alarm w sali sportowej w GP Nr 3 Cz-Dz” z kwotą 7 000 zł. Zakup w/w sprzętu pozwoli podnieść bezpieczeństwo na terenie całego obiektu. 

Zmiany nazwy zadania inwestycyjnego

Na realizację zadania „Zakup samochodu bojowego dla OSP Bronów” OSP Bronów otrzymała dotację z KG PSP w wysokości 200 000 zł. Warunkiem rozliczenia dotacji jest zakup samochodu przez OSP, stąd konieczność przekazania środków ujętych      w planie finansowym Wydziału Zarządzania Kryzysowego dla OSP Bronów jako ich bezpośredniego dysponenta.
Dyskusja

Stanisław Wojciech odniósł się do propozycji Burmistrza  do wniosku Dyrektora Zespołu Szkół w Ligocie, aby zwiększyć wydatki majątkowe o kwotę 3000 zł            z przeznaczeniem na zadanie: „Zakup nagłośnienia do sali gimnastycznej w ZS w Ligocie” . Uważa, że jest to niewłaściwe działanie Burmistrza, nieodpowiedni zapis w budżecie.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że Burmistrz może dokonać zmian w wydatkach bieżących. Kwota 3000 zł dotyczy wydatku inwestycyjnego na zakup nagłośnienia.  Burmistrz  nie ma kompetencji do zmian w wydatkach majątkowych. W związku z tym konieczny jest zapis w projekcie ww. uchwały. Dodała, że była rozmowa z Dyrektorem SP w Ligocie w przedmiotowej sprawie, która otrzymała pełne wyjaśnienie sprawy.

Stanisław Wojciech zauważył, że tego typu wydatek powinien być zapisany czytelnie w wydatkach bieżących w dziale Oświata i wychowanie.

Stanisław Wojciech zapytał o uruchomienie środków na pomoc dla poszkodowanych w czasie powodzi. 

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, że w ramach środków rezerwy celowej na klęski żywiołowe w wys. 10.000 zł uruchomiono wypłaty zasiłków , których realizatorem jest Ośrodek Pomocy Społecznej. – dział 852 Opieka społeczna.
Stanisław Wojciech zapytał o propozycję zwiększenia środków o kwotę 16 000 zł,  wydatków bieżących w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, rozdz. 92105 Pozostałe zadania w zakresie kultury o w/w kwotę z przeznaczeniem na organizację Dni Czechowic – Dziedzic.  Wyjaśnić tę propozycję.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, że na organizację Dni Czechowic-Dziedzic zostały zmniejszone pierwotnie planowane środki. Brak pieniędzy na organizację imprez kulturalnych. Dlatego też propozycja Burmistrza o zwiększenie środków na organizację Dni Czechowic-Dziedzic.

Radny Stanisław Kopeć stwierdził, że zwiększenie środków na organizację Dni Czechowic-Dziedzic wobec sytuacji powodziowej w gminie jest niestosowne. Jest to przykra sytuacja. Dlatego też uważa, że nie jest to miejsce i czas na tego typu propozycję. Zgadza się, że nie po to przyjmowano budżet ze zmniejszoną kwotą na organizację imprez Dni Czechowic-Dziedzic. Ponadto nie wiadomo na co ma być przeznaczona  kwota 16.000 zł , podano tylko ogólnie że będzie to przeznaczone na Dni Czechowic-Dziedzic. Radni powinni mieć precyzyjne informacje w tej sprawie.
W związku z tym będzie głosował za zmianami w budżecie, prócz propozycji zwiększenia środków w dziale 921921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, rozdz. 92105 Pozostałe zadania w zakresie kultury. Nie jest to w tej chwili moment na tego typu zmianę. Jeśli zajdzie potrzeba zwiększenia środków na Dni Czechowic-Dziedzic, to można do tego wrócić.
Skarbnik Miasta zwróciła uwagę na fakt, że projekt budżetu był przedłożony radnym w listopadzie ubr. nie były znane precyzyjne koszty organizacji imprez z okazji Dni Czechowic-Dziedzic.

Stanisław Wojciech zaproponował wydanie pozytywnej opinii do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2010r. za wyjątkiem propozycji  zwiększenia środków w dziale 921921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, rozdz. 92105 Pozostałe zadania w zakresie kultury. 

Głosowanie ww. opinii: za-5, przy 5 głosujących.
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2010 2010r. za wyjątkiem propozycji  zwiększenia środków w dziale 921921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, rozdz. 92105 Pozostałe zadania w zakresie kultury. (za-5, przy 5 głosujących).
Ad.2.

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech poinformował, że zwrócił się do Skarbnika Miasta z prośbą o przygotowanie szkieletu projektu uchwały w sprawie  procedury uchwalania budżetu oraz rodzaju materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu Gminy Czechowice-Dziedzice. Skarbnik Miasta przygotowała stosowny projekt uchwały, która została przekazana radnym Rady Miejskiej celem zgłaszania uwag czy propozycji do wspomnianego projektu uchwały.  Przekazany do konsultacji projekt uchwały w stosunku do dotychczas obowiązującej uchwały o procedurze uchwalania budżetu gminy, zawiera zmiany obejmujące nowelizację ustawy o finansach publicznych.

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech poinformował, że  do Komisji Budżetu i Finansów wpłynęły dwa wnioski do przedłożonego projektu uchwały jw.: Komisji Samorządności i Porządku Publicznego oraz Komisji Polityki Społecznej  zawierający sugestię odnośnie wprowadzenia zapisu przewidującego, że wnioski komisji, nie przyjęte przez Komisję Budżetu i Finansów w końcowej opinii w sprawie projektu budżetu gminy są głosowane na sesji Rady Miejskiej.

Wobec nieobecności wszystkich członków Komisji Budżetu i Finansów, Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech zaproponował opracowanie projektu uchwały w sprawie procedury uchwalania budżetu na następnym posiedzeniu, które wstępnie ustalono na 17 czerwca 2010r. godz. 16,00.

Ad.3.

W ramach spraw bieżących radny Stanisław Kopeć, w związku z sytuacją powodziową w naszej Gminie zgłosił wniosek do Burmistrza o przesunięcie organizacji obchodów jubileuszu 20-lecia Samorządu Terytorialnego w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 27 maja 2010r. na termin późniejszy.
Przewodniczący Komisji poparł ww. wniosek i przeprowadził jego głosowanie: za-5, przy 5 głosujących.

W związku z sytuacją powodziową w Gminie, Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje do Burmistrza o przesunięcie organizacji obchodów jubileuszu 20-lecia Samorządu Terytorialnego w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 27 maja 2010r. na termin późniejszy. (za-5, przy 5 głosujących).

Na tym posiedzenie Komisji zakończono. Komisja trwała do godz.17,20.
Protokół Renata Gabryś
Ustalenia końcowe
Opinie Komisji Budżetu i Finansów do projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej w dniu 25 maja 2010r.

1/Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2010. za wyjątkiem propozycji  zwiększenia środków w dziale 921921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, rozdz. 92105 Pozostałe zadania w zakresie kultury. (za-5, przy 5 głosujących).

2/Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie podziału Gminy Czechowice-Dziedzice na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym dla przeprowadzania wyborów do Rady Miejskiej                 w Czechowicach-Dziedzicach. ( za-4, przy 4 głosujących).
3/Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie ustanowienia nagrody za działalność na rzecz Gminy Czechowice-Dziedzice. 

( za-5, przy 5 głosujących).
4/Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie skierowania wniosku do Wojewody  Śląskiego o przekazanie Gminie Czechowice – Dziedzice działki zajętej pod drogę publiczną zaliczoną do kategorii dróg  gminnych ( ul. Mickiewicza). ( za-5, przy 5 głosujących).

5/Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie skierowania wniosku do Wojewody  Śląskiego o przekazanie Gminie Czechowice – Dziedzice działki zajętej pod drogę publiczną zaliczoną do kategorii dróg  gminnych ( ul. Barlickiego). ( za-5, przy 5 głosujących).

6/Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie skierowania wniosku do Wojewody  Śląskiego o przekazanie Gminie Czechowice – Dziedzice działki zajętej pod drogę publiczną zaliczoną do kategorii dróg  gminnych ( ul. Niepodległości). ( za-5, przy 5 głosujących).

Wniosek Komisji Budżetu i Finansów 
W związku z sytuacją powodziową w Gminie, Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje do Burmistrza o przesunięcie organizacji obchodów jubileuszu 20-lecia Samorządu Terytorialnego w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 27 maja 2010r. na termin późniejszy. (za-5, przy 5 głosujących).
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