Protokół Nr 69/10

z posiedzenia Komisji  Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Czechowicach-

Dziedzicach z dnia 3 sierpnia 2010 roku.

Obecni: członkowie Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej wg załączonych  listy obecności.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny
Burmistrz Marian Błachut

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek

Tematyka posiedzenia:

Opiniowanie projektu uchwały na sesję nadzwyczajną Rady Miejskiej w dniu 3 sierpnia br.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 14,3o w sali posiedzeń Nr 305 w gmachu Urzędu Miejskiego , Pl. Jana Pawła II 1 w Czechowicach-Dziedzicach. Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Stanisław Wojciech. Prowadzący posiedzenie powitał  członków komisji oraz  zaproszonych gości.  Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia ( obecnych 7 radnych, na 8 wg składu osobowego).

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech przedstawił tematykę posiedzenia, którą przyjęto jednogłośnie. Następnie przystąpiono do realizacji tematyki posiedzenia.
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2010 omówiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek.

Poinformowała, że proponuje się zwiększenie dochodów budżetu Gminy o kwotę 2.303.132 zł. W dziale 600 Transport i łączność proponuje się zwiększenie dochodów o kwotę 1.960.350 zł, w tym z tytułu promesy z MSWiA na program usuwania skutków klęsk żywiołowych – 1.600.000 zł, z tytułu pomocy finansowej Łomży i Dąbrowy Górniczej na usuwanie skutków powodzi łącznie 125.000 zł oraz dotacji z Funduszu Gruntów Rolnych – 235.350 zł.

W dziale 801 Oświata i wychowanie proponuje się zwiększenie dochodów o kwotę 270.562 zł, w tym z tytułu dochodów z najmu sal gimnastycznych w SP-5 i GP-3 o 14.000 zł oraz środków Funduszu Pracy z przeznaczeniem dla gmin na dofinansowanie pracodawcom kosztów kształcenia młodocianych pracowników o kwotę 256.562 zł.

W dziale 852 Pomoc społeczna, zgodnie z umową zawartą pomiędzy naszą Gminą a Zarządem Powiatu w Policach w sprawie udzielenia dotacji na pomoc osobom poszkodowanym w wyniku powodzi proponuje się zwiększyć dochody o kwotę 45.000 zł. 

W dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza proponuje się zwiększyć dochody o kwotę 8.100 zł  z tytułu dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na wyjazd wakacyjny w ramach profilaktyki zdrowotnej dzieci z terenów na których nastąpiło nadzwyczajne zagrożenie środowiska.

W dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego proponuje się zwiększenie dochodów o kwotę 19.120 zł  z tytułu dotacji Wojewody Śląskiego na „Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju” (Majówka Sołecka).

W związku z rozliczeniem dotacji przyznanej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na tzw. „Zielone Szkoły”, proponuje się zmniejszenie  dochodów budżetu Gminy  w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza o kwotę 1.480 zł.

W § 3 proponuje się zwiększenie wydatków o kwotę 2.203.132 zł. 

W dziale 600 Transport i łączność proponuje się zwiększyć wydatki o kwotę 1.960.350 zł, w tym 235.000 zł na modernizację drogi Niskiej i Woźniackiej, 1.600.000 zł  na przebudowę ul. Bory i części ul. Koło od ul. Bory do  ul. Zajęczej oraz na wydatki bieżące na drogach – 125.000 zł. 

W dziale 801 Oświata i wychowanie proponuje się zwiększenie wydatków o kwotę 270.000 zł, w tym w SP-5 o kwotę 10.900 zł na opłaty za kanalizację i wywóz nieczystości, zakup lamp i materiałów do instalacji elektrycznej, wymianę okładzin ściennych na korytarzu, w GP-3 o kwotę 3.100 zł z przeznaczeniem na utrzymanie czystości na nowo wybudowanej sali gimnastycznej oraz  o kwotę 256.562 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie pracodawcom kosztów kształcenia młodocianych pracowników zgodnie z dotacją przyznaną od Wojewody Śląskiego.

W dziale 852 Pomoc społeczna, w związku z pomocą finansową z Powiatu Polickiego, proponuje się zwiększenie wydatków o kwotę 45.000 zł na  wypłatę świadczeń dla osób poszkodowanych w wyniku powodzi.
W dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza proponuje się zwiększenie wydatków o kwotę 8.100 zł z przeznaczeniem na transport dzieci (z terenów powodziowych) w ramach wyjazdów wakacyjnych. 

W związku z otrzymanymi środkami w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich proponuje się zwiększyć wydatki bieżące w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego o kwotę 19.120 zł z przeznaczeniem na zadanie: „Majówka Sołecka” w Zabrzegu.

W związku z rozliczeniem dotacji z WFOŚiGW na tzw. „Zielone Szkoły” proponuje się zmniejszenie  wydatków bieżących w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza o kwotę 1.480 zł.

Ponadto proponuje się dokonanie przeniesień pomiędzy działami i rozdziałami po stronie wydatków. 

Dyskusja
Stanisław Wojciech zapytał dlaczego Burmistrz proponuje  przebudowę  ul. Bory i ul. Koło, a nie inne ulice?
Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, że w związku z koniecznością rozliczenia dotacji w wysokości 1.600.000 zł z MSWiA na usuwanie skutków powodzi do końca 2010 r. zaproponowano wprowadzenie do budżetu gminy przebudowy  ul. Bory i częściowo ul. Koło, ponieważ jest  gotowa dokumentacja przetargowa ww. zadania, a droga została zniszczona w czasie powodzi. Wprowadzenie zadania do budżetu Gminy umożliwi ogłoszenie przetargu na wykonawstwo ww. zadania. Jest ogromny reżim czasowy. Jedyna inwestycja przygotowana dokumentacyjnie do wykorzystania środków z puli MSWiA to przebudowa ul.Bory. Kwota przyznanych środków w wys. 1,6 mln zł obejmie ogłoszenie przetargu na realizację zadania jw. na co potrzeba ok. 3 tygodni, potem podpisanie umowy na wykonawstwo. Od września br. można byłoby rozpocząć realizację przebudowy ul.Bory, która w czasie powodzi została w całości zniszczona. Jest pełna akceptacja tego zadania, niemniej zadanie to obarczone jest dużym ryzykiem z powodu ogromnego reżimu czasowego. Dodał, że Z-ca Burmistrza Paweł Mrowiec był osobiście w Delegaturze MSWiA w Krakowie  w przedmiotowej sprawie, gdzie uzyskał informację, że na ww. zadanie  musi być przeprowadzona pełna procedura  przetargowa. Jest pełne zabezpieczenie środków finansowych na realizację tematu. Wg kosztorysu zadanie przebudowa ul.Bory  to wartość ponad 2 mln zł. Burmistrz zadeklarował, że gdyby z przetargu wyszła wyższa kwota  niż 1,6 mln zł to będzie stosowne zarządzenie o przesunięciu środków finansowych na to zadanie, aby można było jak najszybciej przystąpić do realizacji zadania.
Radny Fryderyk Czader  do zwiększenia dochodów w szkołach w związku z przychodami z wynajmu sal gimnastycznych. Radny uważa, że dyrektorzy szkół powinni przewidzieć w planach finansowych na rok budżetowy dochody z tytułu wynajmu sal gimnastycznych, aby nie wprowadzano w ciągu roku zmian w tym zakresie.
Radny Bogusław Kopeć poinformował, że w dniu dzisiejszym odbył się przetarg na zakup samochodu bojowego do OSP Bronów. Wpłynęła 1 oferta na kwotę 630.000 zł. kwota określona w przetargu opiewała na kwotę 600. 000 zł. Jak widać brak kwoty 30.000 zł. Po rozmowie z Radą Sołecką w Bronowie jest deklaracja przeznaczenia kwoty 10.000 zł z puli środków  na potrzeby sołectwa Bronów. Brak kwoty 20.000 zł. Prośba do Burmistrza i Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej, aby przeznaczyć kwotę 20.000 zł  na dofinansowanie kosztu zakupu samochodu bojowego dla OSP Bronów. Radny Kopeć Bogusław poinformował, że udało się pozyskać 200.000 zł dotacji z puli środków Zarządu Wojewódzkiego Państwowej Straży Pożarnej w Katowicach,  które było bardzo trudno pozyskać. Nie ma szans negocjacji zaoferowanej kwoty  630.000 zł. czas do sfinalizowania  transakcji  to 90 dni od dnia przetargu.
Burmistrz Marian Błachut podał, iż jest to nowy temat, który wynikł w dniu dzisiejszym. Musi zastanowić się nad przesunięciem środków budżetowych. Nie jest to temat do rozstrzygnięcia na dzisiejszej Komisji Budżetu i Finansów. Burmistrz doskonale wie, iż pozyskanie dotacji z  Zarządu Wojewódzkiego Państwowej Straży Pożarnej w Katowicach było bardzo trudne i nie można dopuścić do zniweczenia podjętych starań o pozyskanie środków zewnętrznych na zakup samochodu bojowego. Burmistrz zadeklarował, iż rozważy zgłoszony problem i znajdzie pomyślne rozwiązanie.

Przewodniczący komisji Stanisław Wojciech zaproponował wydanie pozytywnej opinii do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2010 i przeprowadził głosowanie: za- 7, przeciw-0, wstrzymujących się- 0, przy 7 głosujących.

 Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2010. (za- 7, przeciw-0, wstrzymujących się- 0, przy 7 głosujących).

Na tym posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów zakończono. Komisja trwała do godz. 15,00.
Protokół Renata Gabryś
Ustalenia końcowe
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2010. ( za- 7, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 7 głosujących).
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