Protokół Nr 72/10

ze wspólnego  posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów  i Komisji Oświaty, Kultury i Sportu  Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 30 września 2010r.
Obecni: członkowie: członkowie Komisji Budżetu i Finansów wg załączonej listy obecności.

Członkowie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu  wg załączonej listy obecności.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny.

Burmistrz Czechowic-Dziedzic Marian Błachut.

Zastępca Burmistrza Maciej Kołoczek.

Zastępca burmistrza Paweł Mrowiec

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek
Dyrektor Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach Jan Matl

Dyrektor Administracji Zasobów Komunalnych w Czechowicach-Dziedzicach Leszek Chodura

Naczelnik Wydziału Strategii, Rozwoju i Promocji Miasta Urzędu Miejskiego Grzegorz Wąsik.
Tematyka posiedzenia:

1. Opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję RM w dniu 5 października 2010r.
2. Sprawy bieżące
Posiedzenie Komisji odbyło się w budynku Urzędu Miejskiego przy Pl. Jana Pawła II 1 w Czechowicach-Dziedzicach w sali posiedzeń Nr 305.  

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Stanisław Wojciech. Na początek prowadzący posiedzenie Stanisław Wojciech  na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia 
Komisja Budżetu i Finansów ( 8 obecnych, na 8 wg składu osobowego),

Komisja  Oświaty, Kultury i Sportu  ( 6 obecnych, na 6 wg składu osobowego).
Przewodniczący Komisji  Budżetu i Finansów Stanisław Wojciech przedstawił tematykę posiedzenia, którą  przyjęto bez uwag.

Przystąpiono do realizacji planu posiedzenia.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Stanisław Wojciech  zaproponował omówienie następujących projektów uchwał:

1) zmian w budżecie Gminy na rok 2010- inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza,

2) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz sposobu jego poboru na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice- inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza,

3) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok 2011 na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice - inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza,

4)  ustalenia dziennych stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru - inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza, 

5) opłaty od posiadania psów na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice- inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza,
6) określenia przepisów porządkowych związanych z przewozem osób i bagażu w środkach gminnej komunikacji zbiorowej organizowanej przez Przedsiębiorstwo Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach- inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza,

7) zmieniająca uchwałę w sprawie gospodarowania lokalami użytkowymi stanowiącymi własność Gminy Czechowice-Dziedzice lub będących w jej posiadaniu - inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza.
Stanisław Wojciech zaproponował omówienie w pierwszej kolejności dwóch ostatnich projektów uchwał.

6)Projekt uchwały w sprawie określenia przepisów porządkowych związanych z przewozem osób i bagażu w środkach gminnej komunikacji zbiorowej organizowanej przez Przedsiębiorstwo Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach omówił  Dyrektor PKM Jan Matl.
Poinformował, że zgodnie z art. 15 ust. 5 ustawy z dnia 15 listopada 1984 r. – Prawo przewozowe (t.j. Dz.U. z 2000 r. Nr 50, poz. 601 ze zm.) w odniesieniu do gminnego transportu zbiorowego przepisy porządkowe określa rada gminy. Dotąd takie przepisy w naszej Gminie nie zostały uchwalone  i niniejszy projekt uzupełnia tę lukę prawną. Projekt przewiduje tylko te uregulowania, których nie zawierają przepisy cyt. ustawy. Dotychczas  w zakresie przepisów dot. organizacji  przewozu osób i bagażu funkcjonowało zarządzenie dyrektora PKM. 

Stanisław Wojciech odniósł się do niektórych przepisów zaproponowanych w regulaminie jw. które notabene nie powinny się w nim znaleźć.

Marek Kwaśny zapytał w jakim stopniu wprowadzono zmiany w zaproponowanym projekcie uchwały w stosunku do obecnie obowiązującego zarządzenia dyrektora PKM.

Jan Matl –większość  zapisów  proponowanych w regulaminie  przewozu osób i bagażu w środkach komunikacji miejskiej funkcjonuje. W ubr. wprowadzono zapis odnośnie obowiązku wsiadania z przodu autobusu. 

Krzysztof Szczypka zapytał o ile wzrosły wpływy po wprowadzeniu wsiadania pasażerów z przodu autobusu.

Jan Matl - na początku wprowadzenia wspomnianego obowiązku widoczny był wzrost wpływów z tytułu sprzedaży biletów PKM. Dodał, że wpływy z biletów zależą od ilości korzystających z przejazdów autobusami PKM.

Prowadzący posiedzenie zaproponował wydanie pozytywnej opinii do projektu uchwały i przeprowadził głosowanie: 

1/ Komisja Budżetu i Finansów: za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-2, przy 8 głosujących.

2/ Komisja Oświaty, Kultury i Sportu: za-  5, przeciw-0, wstrzymujących się-1, pryz 6 głosujących.
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie określenia przepisów porządkowych związanych z przewozem osób i bagażu w środkach gminnej komunikacji zbiorowej organizowanej przez Przedsiębiorstwo Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach. (za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-2, przy 8 głosujących).

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie określenia przepisów porządkowych związanych z przewozem osób i bagażu w środkach gminnej komunikacji zbiorowej organizowanej przez Przedsiębiorstwo Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach. 

( za-  5, przeciw-0, wstrzymujących się-1, przy 6 głosujących).

7)Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie gospodarowania lokalami użytkowymi stanowiącymi własność Gminy Czechowice-Dziedzice lub będących w jej posiadaniu omówił  Dyrektor AZK Leszek Chodura.
Poinformował, że  Rada Miejska podjęła w przedmiotowej sprawie uchwałę w dniu 23.03.br. Uchwała została opublikowana w Dzienniku Urzędowym Woj. Śląskiego i  nabrała mocy obowiązującej.  Nadzór Prawny Wojewody Śląskiego na podstawie stanowiska prezentowanego przez doktrynę uznał za konieczne dokonanie zmian w podjętych przez gminy uchwałach dotyczących gospodarowania lokalami użytkowymi.  Dotyczy to kwestii uznania wyłącznej kompetencji organu wykonawczego gminy do ustalania stawek czynszu najmu oraz zawierania umów użyczenia lokalu. Przedstawiony projekt uchwały wprowadza zmiany uwzględniające prezentowane stanowisko.  Gdyby  Rada Miejska nie przyjęła ww. projektu uchwały można liczyć się z wnioskiem Nadzoru Prawnego do NSA. W tej sprawie nie było pisemnego stanowiska Nadzoru Prawnego.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zaproponował, aby przy omawianiu zaproponowanych zmian w projekcie uchwały jw. przedstawić paragrafy, które proponuje się zmienić. 

Dyrektor AZK Leszek Chodura omówił  szczegółowo projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie gospodarowania lokalami użytkowymi stanowiącymi własność Gminy Czechowice-Dziedzice lub będących w jej posiadaniu.

Stanisław Wojciech- dziwi się, że Burmistrz decyduje się na zmianę uchwały, która nabrała mocy obowiązującej bez pisemnego wniosku Nadzoru Prawnego.

Leszek Chodura- Nadzór Prawny   mógł wnieść zastrzeżenia do uchwały w ciągu 30 dni, czego nie zrobił.

Krystyna Wiącek dodała, że w sprawie ww. uchwały w Nadzorze Prawnym było dwóch prawników UM.
Marek Kwaśny zauważył, że jeśli Nadzór Prawny  poinformuje  na piśmie  o nieścisłościach w uchwale, będzie podstawa do zmiany. Na tą chwilę nie ma podstaw do zmiany uchwały w sprawie gospodarowania lokalami użytkowymi stanowiącymi własność Gminy Czechowice-Dziedzice lub będących w jej posiadaniu.

Stanisław Wojciech- uważa, że Komisja Budżetu i Finansów nie powinna wydawać opinii do ww. projektu uchwały.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że po raz pierwszy zdarzyła się tego typu sytuacja w czasie jego kadencji. Wierzył prawnikom, kierując się interesem i dobrem gminy. Stąd proponowany projekt uchwały jw. Jeśli Rada Miejska uważa, że jest to niewłaściwe postępowanie to może nie przyjąć tego projektu uchwały.

Stanisław Wojciech zaproponował, aby komisje przyjęły do wiadomości projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie gospodarowania lokalami użytkowymi stanowiącymi własność Gminy Czechowice-Dziedzice lub będących w jej posiadaniu. Głosowanie ww. propozycji: 

1/ Komisja Budżetu i Finansów: za-8, przy 8 głosujących.

2/Komisja Oświaty, Kultury i Sportu: za-6, przy 6 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła do wiadomości  projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie gospodarowania lokalami użytkowymi stanowiącymi własność Gminy Czechowice-Dziedzice lub będących w jej posiadaniu. ( za-8, przy 8 głosujących).
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła do wiadomości projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie gospodarowania lokalami użytkowymi stanowiącymi własność Gminy Czechowice-Dziedzice lub będących w jej posiadaniu. (za-6, przy 6 głosujących).
Ad.1) Skarbnik Miasta  Krystyna Wiącek omówiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2010. Podała, że W projekcie niniejszej uchwały proponuje się dokonać zmian w budżecie Gminy:

DOCHODY:

Zwiększa się dochody o kwotę –  332 983 zł 

W związku ze zwiększeniem części oświatowej subwencji ogólnej dla naszej Gminy zwiększa się dochody w dziale 758 Różne rozliczenia o kwotę 278 783 zł. 

W związku z darowizną przekazaną przez Powszechną Kasę Oszczędności BP S.A. na usuwanie skutków powodzi w budynku Szkoły Podstawowej Nr 3 w Ligocie zwiększa się dochody majątkowe w dziale 801Oświata i wychowanie o kwotę  19 000 zł. 

Zwiększa się dochody bieżące w dziale 852 Pomoc społeczna, z tytułu wpływów ze zwrotów dotacji zadań zleconych w latach poprzednich, wykorzystanych niezgodnie z przeznaczeniem lub pobranych w nadmiernej wysokości o kwotę 12 200 zł. 

Zgodnie z umową zawartą między naszą Gminą a miastem Tarnowskie Góry w sprawie udzielenia pomocy finansowej na usuwanie skutków powodzi, zwiększa się dochody w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska o kwotę 15 000 zł.

Zgodnie z umową zawartą pomiędzy Wojewodą Śląskim a naszą Gminą na dofinansowanie XX Jesiennego Festiwalu Muzycznego Alkagran 2010 zwiększa się  dochody w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego o kwotę 8 000 zł.

WYDATKI:

Zwiększa się wydatki o kwotę –   332 983 zł

W związku z darowizną przekazaną przez PKO BP S.A. zwiększa się wydatki majątkowe w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 80178 Usuwanie skutków klęsk żywiołowych o kwotę 19 000zł z przeznaczeniem na zadanie: „Zaprojektowanie oraz wykonanie przepompowni tłoczącej ścieki 
z budynku szkoły i sali gimnastycznej do istniejącego osadnika bezodpływowego przy budynku szkoły  SP Nr 3 Ligota oraz dokonanie demontażu istniejącego ciągu kanalizacji sanitarnej wykonanego z rur kamionkowych i wykonanie nowego odcinka kanalizacji z rur PCV na odcinku 22mb ”.

W związku ze zwiększeniem dochodów z tytułu części oświatowej subwencji ogólnej, zwiększa się wydatki w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 80101 Szkoły podstawowe o kwotę 206 263 zł, rozdz. 80110 Gimnazja o kwotę 72 520 zł z przeznaczeniem na remonty bieżące n/w w placówkach oświatowych: - GP Nr 1 Cz-Dz – roboty malarskie, kanalizacja zewnętrzna wraz z usunięciem skutków powodzi na terenie boiska,

- SP Nr 3 Cz-Dz – likwidacja zacieków – roboty malarskie,

- SP Nr 4 Cz-Dz – remont dachu, poprawki malarskie, remont sufitu po odpadnięciu tynków,

- SP Nr 3 Ligota –wymiana kotła gazowego c.o., usunięcie zawilgoconych tynków w suterenach,

- ZS Ligota – remont boiska,

Zwiększa się wydatki w dziale 852 Pomoc społeczna
, rozdz. 85212 Świadczenia rodzinne, świadczenia z funduszu alimentacyjnego oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe z ubezpieczenia społecznego o kwotę         12 200 zł z tytułu zwrotów dotacji z lat poprzednich w zakresie zadań zleconych.

W związku z pomocą finansową otrzymaną z Tarnowskich Gór zwiększa się wydatki bieżące w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, rozdz. 90078 Usuwanie skutków klęsk żywiołowych o kwotę 15 000 zł z przeznaczeniem na czyszczenie zamulonych kolektorów deszczowych w rejonie ulic Łagodna i Polna na terenie Osiedla „Renardowice”.

W związku z przyznanym przez Wojewodę Śląskiego dofinansowaniem XX Jesiennego Festiwalu Muzycznego Alkagran 2010, zwiększa się wydatki w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, rozdz. 92195 Pozostała działalność o kwotę 8 000 zł z przeznaczeniem na nagrody 
w konkursie akordeonowym.

Przeniesienia pomiędzy działami i rozdziałami po stronie wydatków:      

Na wniosek Naczelnika Wydziału Świadczeń Społecznych proponuje się zwolnić środki własne (zmniejszyć wydatki bieżące) w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza, rozdz. 85415 Pomoc materialna dla uczniów o kwotę 14 552 zł              

Na wniosek Dyrektora ZOPO proponuje się  zwiększyć wydatki majątkowe w dziale 801Oświata i wychowanie, rozdz. 80178 Usuwanie skutków klęsk żywiołowych kwotę 14552 zł z przeznaczeniem na zadanie: „Zaprojektowanie oraz wykonanie przepompowni tłoczącej ścieki z budynku szkoły SP Nr 3 Ligota i sali gimnastycznej do istniejącego osadnika bezodpływowego przy budynku szkoły oraz dokonanie demontażu istniejącego ciągu kanalizacji sanitarnej wykonanego z rur kamionkowych i wykonanie nowego odcinka kanalizacji z rur PCV na odcinku 22mb ”.

Na wniosek Dyrektora Administracji Zasobów Komunalnych proponuje się  zmniejszyć wydatki bieżące w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska rozdz.90095 Pozostała działalność o kwotę 16 000 zł, zwiększyć wydatki bieżące w dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa, rozdz. 70004 Różne jednostki obsługi gospodarki mieszkaniowej o w/w kwotę z przeznaczeniem na wykonanie elewacji ściany szczytowej w budynku przy ul. Słowackiego 32, montaż wkładu kominowego w budynku przy ul. Lipowskiej 24, wykonanie zadaszenia wyjścia przeciwpożarowego w budynku przy ul. Narutowicza 4.

Na wniosek Naczelnika Wydziału Spraw Obywatelskich proponuje się zmniejszyć wydatki bieżące (dotacje) w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza, rozdz. 85412 Kolonie i obozy oraz inne formy wypoczynku dzieci i młodzieży szkolnej, a także szkolenia młodzieży o kwotę 13 000 zł, zwiększyć wydatki bieżące (dotacje) w dziale 926 Kultura fizyczna i sport, rozdz.92605Zadania w zakresie kultury fizycznej i sportu o w/w kwotę z przeznaczeniem na realizację uchwały Nr XLII/381/10 Rady Miejskiej w Czechowicach – Dziedzicach z dnia 23 marca 2010r. w sprawie określenia warunków i trybu finansowego wsparcia sportu kwalifikowanego na terenie Gminy Czechowice – Dziedzice.

Na wniosek Dyrektora Gimnazjum Publicznego Nr 1 proponuje się zmniejszyć wydatki bieżące w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza, rozdz. 85401 Świetlice szkolne o kwotę 1 752 zł, zwiększyć wydatki inwestycyjne w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 80148 Stołówki szkolne 
i przedszkolne o w/w kwotę z przeznaczeniem na zadanie: „Zakup zmywarko – wyparzacza do GP Nr 1”.

Na wniosek Naczelnika Wydziału Strategii, Rozwoju i Promocji proponuje się zmniejszyć wydatki bieżące w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, rozdz. 92105 Pozostałe zadania w zakresie kultury o kwotę 43 700 zł, zwiększyć:

- rozdz. 92605 Zadania w zakresie kultury fizycznej i sportu o kwotę 17 000 zł z przeznaczeniem na realizację uchwały Nr XLII/381/10 Rady Miejskiej w Czechowicach – Dziedzicach z dnia 23 marca 2010r. w sprawie określenia warunków i trybu finansowego wsparcia sportu kwalifikowanego 
na terenie Gminy Czechowice – Dziedzice,

- rozdz. 92695 Pozostała działalność o kwotę 6 700 zł z przeznaczeniem na zadanie: „Spartakiada przedszkolaków”,

- rozdz. 75023 Urzędy gmin (miast i miast na prawach powiatu) o kwotę 20 000 zł przeznaczeniem na zakup inwestycyjny: „Zakup urządzenia wielofunkcyjnego do celów małej poligrafii”.

 Przeniesienia w ramach rozdziału
Na wniosek Dyrektora Administracji Zasobów Komunalnych, w związku z zakończeniem inwestycji  pn. „Budowa dźwigu osobowego w budynku przy ul. Miliardowickiej”, proponuje się w dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa, rozdz. 70004 Różne jednostki obsługi gospodarki mieszkaniowej zmniejszyć wydatki majątkowe o kwotę 8 200zł, zwiększyć wydatki bieżące o w/w kwotę z przeznaczeniem na remonty bieżące zasobu mieszkalnego.  

Przeniesienia pomiędzy zadaniami inwestycyjnymi

Na wniosek Naczelnika Wydziału Inwestycji i Zarządu Drogami proponuje się w dziale 600 Transport i łączność, rozdz. 60078 Usuwanie skutków klęsk żywiołowych  zmniejszyć zadanie inwestycyjne: „Przebudowa drogi gminnej Nr 350265S ul. Bory w km 0+000 -0+764 i części drogi gminnej 350277 S ul. Koło w km 0+000-0+447 od ul. Bory do ul. Zajęczej” o kwotę 3 000 zł, wprowadzić zadania:  „Przebudowa ul. Burzej w Sołectwie Ligota” z kwotą 1 000 zł, „Przebudowa ul.Księża Grobel w Czechowicach – Dziedzicach” z kwotą 1 000 zł, „Przebudowa ul.Kolistej w Czechowicach – Dziedzicach” z kwotą 1 000 zł. Wydatki zaplanowane na w/w zadania w 2010r. dotyczą przygotowania materiałów do ogłoszenia przetargu na opracowanie projektów budowlanych. Nowo powołane zadania zostają wprowadzone do WPI i będą realizowane w 2011r. 

Zmiany w Wieloletnim Planie inwestycyjnym 

Zadania wprowadzane do WPI w zakresie dróg zostały zgłoszone do Ministerstwa Rozwoju Regionalnego i zakwalifikowane do dofinansowania ze środków z rezerwy celowej  budżetu państwa w formie dotacji w roku 2011.

Program „Biblioteka +”, który był brany pod uwagę jako jedno ze źródeł finansowania realizacji zadania pn. „Budowa budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej przy ul.Niepodległości w Czechowicach - Dziedzicach”  jest wdrażany w bardzo ograniczanym zakresie. Nie założono dostatecznych środków na komponent  „Infrastruktura bibliotek”, wspierane są tylko niskokosztowe elementy programu jak szkolenie czy informatyzacja.

Zmiana wartości zadania pn. „Rekultywacja składowiska odpadów” w 2011r. wynika ze zmiany zapisów w umowie o dofinansowanie tegoż zadania. 
Z-ca Burmistrza Paweł Mrowiec poinformował, że do zaprezentowanego projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2011r. będą wprowadzone autopoprawki:  wpłynęło pismo powiatu bielskiego o zwolnieniu rezerwy z zadania budowa chodnika w ciągu ul.Bronowskiej kwota 100.000 zł i budowa chodnika w ciągu ul.Bielskiej 25.600 zł. Proponuje się przeznaczyć  zwolnione środki jw. na: projekt budowlany na przebudowę drogi powiatowej Landek-Mazańcowice- Stare Bielsko- brakująca kwota  3.000 zł,

-budowę chodnika w ul.Bielskiej- 25.600 zł, 

-wykonanie przepompowni tłoczącej ścieki z budynku szkoły, sali gimnastycznej w  SP Nr 3 Ligota Burzej -33.130 zł, 

pozostałą kwotę przeznaczyć na remont nawierzchni ulepszonych kwota 63.870 zł, w tym ul.Stalmacha.
Radny Stanisław Kopeć zapytał, czy zaproponowana kwota  na remont w SP Nr 3 Ligota Burzej jest wystarczająca i czy środki w pełni zabezpieczą  potrzeby.

Paweł Mrowiec podał, że zaproponowana w zmianach budżetowych kwota jest wystarczająca.

Marek Kwaśny zapytał, jaki był zakres rzeczowy zadania jw.

Paweł Mrowiec wyjaśnił, że z powodu  grząskości terenu na którym posadowiona jest ww. szkoła, trzeba było  zmienić koncepcję odwodnienia. Będzie przepompownia  tłocząca  ścieki bezpośrednio do zbiornika  na kanalizację ( do istniejącego osadnika). Nie ma przy sobie dokumentacji zadania i trudno powiedzieć o zakresie rzeczowym zadania.
Radny Bogusław Kopeć zauważył, że podczas objazdu inwestycji w dniu wczorajszym przez  Komisję Rozwoju i Rolnictwa zauważył stojący przy szkole zbiornik ścieków. Dodał, iż na komisji zgłosił do rozpoznania rozwiązanie sprawy odwodnienia budynku szkoły, aby w przyszłości zapobiec zalewaniu.

Marian Błachut stwierdził, że prace budowlane  w tym terenie są bardzo trudne z powodu poziomu wód deszczowych.
Stanisław Wojciech zapytał, gdzie będzie zamontowany zbiornik ścieków.

Bogusław Kopeć wyjaśnił, że może chodzić o pomieszczenie piwniczne odprowadzenia ścieków.  Zwrócił uwagę na wykonanie przepompowni tłoczącej  ścieki- będzie różnica poziomu. Trzeba sprawdzić, czy posadzki  w piwnicy są ze spadem, czy są studzienki do odpompowania wody. Dodał, że lustro wody w rzece Iłownicy jest wyżej niż poziom szkoły. Trzeba chronić szkołę przez wodą. Temat dot.  SP nr 3 Ligota  jest na etapie realizacji inwestycji. Na Komisji RiR Burmistrz poinformował, że zajmie się tematem, aby wypowiedzieli się  tutaj fachowcy.
Paweł Mrowiec przyjął sugestie radnego Kopcia Bogusława do rozpoznania.

Radny Bolesław Jonkisz do zdjęcia  kwoty 3.000 zł z zadania  przebudowa ul.Bory- ul.Koło. Czy te środki pozostałe na tym zadaniu wystarczą na zakres rzeczowy?

Paweł Mrowiec- środki pozostawione na zadaniu przebudowa ul.Bory-ul.Koło w Ligocie są wystarczające na zakres rzeczowy zadania.

Radny Fryderyk Czader  do propozycji Burmistrza wprowadzenia trzech nowych zadań. Zaproponowano  po 1.000 zł  i wpisano do WPI, z wysokimi kwotami na 2012r. Wyjaśnić propozycję jw.
Skarbnik Miasta podała, że gmina zapewnia środki w wys. 1.000 zł na przygotowanie dokumentacji , natomiast kwoty w WPI na 2011r. stanowi dotacja budżetu państwa na usuwanie skutków powodzi.

Paweł Mrowiec dodał, że dotacje są przyznane na podstawie protokołów strat, które oszacowała komisja ds. szacowania szkód powodziowych.

Stanisław Wojciech zapytał dlaczego Burmistrz proponuje trzy zadania do realizacji ze środków na usuwanie skutków powodzi z jednego terenu. W gminie są inne miejsca, które również poniosły straty w czasie powodzi.

Burmistrz Marian Błachut- nie ma tutaj dowolności. Jest program usuwania skutków powodzi do sfinansowania ze środków celowych. Protokół strat był sporządzony wspólnie z przedstawicielami Urzędu Wojewódzkiego. Odbyła się weryfikacja wstępna i akceptacja tematów do realizacji. Nadal trwa weryfikacja ujętych w protokole strat zadań inwestycyjnych. Dodał, że zaproponowane do przebudowy drogi znalazły się  w strefie „0” pod wodę.
Stanisław Wojciech do propozycji przebudowy ul.Księża Grobel-  nie jest to droga  pierwszorzędna w gminie, są inne drogi o większym znaczeniu. Ponadto dodał, że nie ma ujętych zadań: przebudowa ul.Ochodzkiej, ul.Wierzbowej i ul.Wodnej , które są strategiczne dla gminy.

Burmistrz podał, że ww. drogi były ujęte do realizacji w 2011r. Ze środków gminy były zabezpieczone większe kwoty, bo z uwagi na możliwości czasowe będą wykonane koncepcje. W kwotach zaplanowanych z budżetu gminy na zadania z wykazu  tematów dotkniętych powodzią są jedynie środki na przygotowanie dokumentacji i koncepcje, nie ma środków na realizację. Realizacja  zadań dotkniętych powodzią będzie z dotacji. Program Rządowy obejmuje lata 2010-2011.

Marek Kwaśny- wyjaśnić dlaczego ul.Wodna,  ul.Ochodzka  traktuje się inaczej niż ul. Burzej , ul.Księża Grobel  czy ul.Kolistą ?
Paweł Mrowiec  - ul. Wierzbowa, ul.Wodna, czy ul.Ochodzka były wcześniej ujęte w uchwale o zmianach budżetowych na opracowanie koncepcji.
Marian Błachut – pokazuje się zadania z symboliczną kwotą, aby można je  wpisać do WPI. Po opracowaniu dokumentacji będzie realizacja. Decyzja w ramach środków RPO obejmuje pełną procedurę,  jak przy staraniach o środki zewnętrzne. Dodał, że są trzy ścieżki finansowania zadań w ramach programu usuwania skutków powodzi: środki MSWiA, NFOŚ, RPO. 

Usuwanie skutków powodzi na drogach gminnych  w sołectwach  finansowane są ze środków MSWiA, natomiast drogi powiatowe na terenie gminy finansowane są ze środków RPO.

Maciej Kołoczek dodał, że dla nas istotne jest, że mamy tematy zaliczone do dofinansowania ze środków zewnętrznych.

Skarbnik Miasta podała, że zadań jednorocznych nie wprowadza się do WPI. Dofinansowanie na zaproponowane trzy zadania inwestycyjne w ramach usuwania skutków powodzi będzie w 2011r. Zadania te wprowadzono do WPI- dotacja przyznana jest na  całość inwestycji. Koncepcja na przebudowę ul.Wierzbowej, Wodnej i Ochodzkiej będzie zrobiona w br.

Maciej Kołoczek dodał, że środki wcześniej przyznano na 3 zadania jw. celem opracowania koncepcji.

Stanisław Wojciech zapytał, ile jest ulic w gminie, które ujęto w wykazie do realizacji  i czym Burmistrz kierował się proponując 3 zadania z Ligoty: ul. Burzej , ul.Księża Grobel  czy ul.Kolistą ?
Marian Błachut- zrobiono wykaz ulic do realizacji po powodzi. Środki w wys. 24 mln zł  trzeba przerodzić w sukces, że udało się pozyskać tak dużą kwotę na infrastrukturę gminną zniszczoną podczas powodzi. W wykazie zadań do realizacji zostały ujęte te, które wybrała komisja ds. szacowania szkód.
Stanisław Wojciech stwierdził, że nie czyni zarzutu Burmistrzowi z tego tytułu, jest pytanie czy to jest strategia?

Burmistrz podał, że jest to strategia. Projekt usuwania skutków powodzi na lata 2010-2011 rodzi się na bieżąco. Mechanizm jest taki, że jeśli zadanie będzie realizowane w 2011r. to  trzeba wpisywać go do WPI.

Marek Kwaśny zapytał kiedy można oczekiwać opracowanie koncesji na 3 drogi- ul.Wierzbowa, Wodna i Ochodzka?

Burmistrz podał, że do końca listopada br. powinna być opracowana koncepcja na ww. zadania inwestycyjne. Realizacja ww. tematów powinna być w 2011r.

Maciej Kołoczek podał , że ze środków  rezerwy celowej budżetu państwa  projekt realizacji zadań  związanych  z usuwaniem skutków powodzi zawiera   zadania:  przebudowa ul.Bory i części ul.Koło, przebudowa ul.Wodnej, przebudowa ul.Wierzbowej, przebudowa ul.Burzej , przebudowa ul.Księża Grobel, przebudowa ul.Kolistej, przebudowa ul.Ochodzkiej. Wszystkie zadania z wykazu muszą mieć opracowaną koncepcję i złożony  wniosek o dotację. W wykazie ujęto  zadania wiarygodne, gdzie były skutki powodzi. Realizacja ww. zadań musi być w 2011r.
Skarbnik Miasta podała, że przetargi będą ogłoszone po podpisaniu umów na dotację.

Marek Kwaśny zapytał Burmistrza, czy zostanie naprawiona wyrwa u wlotu ul.Wierzbowej dł. 30 mb?

Paweł Mrowiec podał, że będzie to zaasfaltowane. Dodał, że kwota na łatanie dziur w gminie została wyczerpana, ale temat wpisuje się do załatania w 2010r. Znajdą się środki z oszczędności w innych zadaniach.

Marek Kwaśny- ma rozumieć, że przed zimą zostanie to załatwione.

Radny Stanisław Kopeć wniósł uwagi do propozycji Burmistrza o zwiększenie środków na zakup urządzenia wielofunkcyjnego do Wydziału Strategii,  Rozwoju i Promocji Miasta UM kwota 20.000 zł. Czy jest konieczne końcem roku zakup tego urządzenia, czy nie poczekać z tym zakupem i ująć w budżecie na 2011r.
Stanisław Wojciech- skoro się nie domyka budżet to należy wstrzymać nowe zakupy inwestycyjne w gminie.
Burmistrz  wyjaśnił, że kwota 20.000 zł są to środki wpłacone przez sponsorów na Dni Czechowic-Dziedzic. Urządzenie wielofunkcyjne do małej poligrafii w Wydziale SRiPM jest uzasadnione i potrzebne. Jego koszt zwróci się w najbliższym czasie. Dziś wykonanie zaproszeń, ulotek reklamowych, czy plakatów zleca się na zewnętrz, co powoduje koszty dla UM. Usprawni to i przyspieszy pracę wydziałowi jw. Urządzenie to jest potrzebne, użyteczne i zwróci się jego koszt. 
Stanisław Wojciech podał dygresję, że zakup nowego urządzenia może  spowodować zwiększenie etatów w ww. wydziale.

Naczelnik Wydziału Strategii, Rozwoju i Promocji Miasta UM Grzegorz Wąsik uspokoił radnych, że zakup urządzenia do małej poligrafii nie spowoduje dodatkowego zatrudnienia w wydziale. Zamierza się  wręcz wykorzystać umiejętności obecnego pracownika wydziału  Pawła Mizery, który doskonale porusza się w programach graficznych. Robiono symulacje kosztów druków 50.000 szt. małej poligrafii- dyplomów, zaproszeń, ulotek, małych plakatów. Gdyby zlecić zewnętrznej firmie wykonanie tego typu druków koszt wyniósłby 3.000 zł, natomiast wykonanie we własnym zakresie urządzeniem do malej poligrafii koszt wyniósłby 800-900 zł. Jest to urządzeniem niezbędne do pracy ww. wydziału i koszt zakupu zwróci się bardzo szybko. Ponadto są to pieniądze jako wpłaty sponsorów na Dni Czechowic-Dziedzic.
Marek Kwaśny zauważył, że sponsorzy wpłacali kwoty na organizację Dni Czechowic-Dziedzic nie celowo na zakup urządzenia wielofunkcyjnego do małej poligrafii.

Stanisław Kopeć- jeśli będzie potrzeba zakupu tego urządzenia to można zaproponować ten zakup w projekcie budżetu na 2011r.

Stanisław Wojciech- nie widzi , że robi się coś wbrew woli sponsorów Dni Czechowic-Dziedzic negując dziś zakup wspomnianego urządzenia.

Marek Kwaśny uważa, że Rada Miejska  za mało obcięła  środki na Dni Czechowic-Dziedzic skoro znaleziono oszczędności. Środki na organizację Dni Czechowic-Dziedzic są środkami celowymi stricte na organizację imprezy.

Stanisław Kopeć do propozycji przesunięcia o rok zadania inwestycyjnego pn.”Budowa budynku MBP”. Zaproponował, pozostawić zapis w WPI rozpoczęcie zadania w 2011r. z symboliczną kwotą. Spowoduje to szukanie możliwości pozyskania środków zewnętrznych z różnych programów. 

Maciej Kołoczek podał, że jest informacja, że będzie konkurs na budowę bibliotek w 2011r. W całości projekt budowy MBP jest gotowy, gdy zostanie ogłoszony konkurs to zostanie zgłoszony wniosek aplikacyjny o dotację. Dziś wiadomo, że w 2011r. nic nie zostanie zrealizowane w zakresie budowy MBP. 

Marek Kwaśny zaproponował pozostawienie decyzji o budowie nowej siedziby MBP nowej Radzie Miejskiej. W związku z tym należy zostawić zapis w budżecie jak jest co do terminu realizacji. Wskazać symboliczną kwotę na 2011r.

Radny Bogusław Kopeć stwierdził, że blokuje się kwotę 1,5 mln zł w 2011r. pozostawiając zapis  dot. budowy MBP jak obecnie jest w WPI.

Marian Błachut- pozostawienie w obecnym zapisie WPI temat budowa nowej MBP powoduje blokowanie nie małej kwoty. WPI  na 2011r. jest ambitny i kosztowny do realizacji. Nie wiadomo, czy i kiedy będzie ogłoszony konkurs BIBLIOTEKA +, ewentualnie jaki będzie poziom dofinansowania . Gmina  z własnych środków nie jest w stanie realizować tego zadania. Gdy będzie ogłoszony konkurs na budowę MBP to w WPI zapis daje możliwość złożenia wniosku. Nie można mrozić środków w budżecie. Zaproponowany zapis w projekcie uchwały daje szansę na realizację zadania.
Stanisław Wojciech-  czy są szanse ogłoszenia konkursu  z programu Biblioteka + w 2011r.?

Skarbnik Miasta -  były zapewnienia, że zostanie ogłoszony  i rozstrzygnięty konkurs Biblioteka + w 2011r. Wobec tego na 15.11.2010r. musiała  być  zabezpieczona kwota 1,5 mln zł w budżecie gminy na zadanie pn.  „ Budowa  nowej MBP”. Teraz to się zmieniło.
Stanisław Wojciech  zaproponował pozostawić symboliczną kwotę na temat MBP i nie przesuwać  o rok terminu rozpoczęcia realizacji zadania.
Burmistrz  przyjął uwagi  członków komisji i zaproponował pozostawienie  w WPI  na 2011r. kwoty 5.000 zł na zadaniu dot. budowy MBP. Zostanie to wprowadzone jako autopoprawka do projektu uchwały – wykreślony zapis w § 13 i zmiana kwot w WPI.

Radny Fryderyk Czader  uważa, że  trzeba znaleźć wyjście jak można realizować budowę MBP. Temat podnoszony jest od wielu lat i w zasadzie stoi się w martwym punkcie. Robi się działania prowizoryczne, nic konkretnego.

Marian Błachut- trzeba działać w uporządkowany sposób. W sytuacji gdy jest przygotowany projekt  na budowę nowej siedziby MBP nie można mówić o prowizorce. Uważa, że na dziś obiekt MBP urąga tego typu placówce kultury i należy zająć się tematem.

Radny Fryderyk Czader zapytał o zaproponowaną kwotę 30.000 zł na sport kwalifikowany. Jak będzie realizowana uchwała RM o finansowaniu sportu kwalifikowanego?

Maciej Kołoczek poinformował, że będą działania zgodnie z uchwałą RM w tym zakresie. Finansowanie sportu kwalifikowanego będzie w drodze konkursów.
Radna Alicja Ogiegło – w związku ze zniszczeniem płyty boiska MOSiR podczas imprez Dni Czechowic-Dziedzic, czy planuje się remont boiska?

Czy dyrektor MOSiR  ujął ten temat w kosztach jednostki.

Maciej Kołoczek -płyta boiska  MOSiR zostanie  wyremontowana. Dyrektor jednostki sygnalizował ten problem, zostanie to zrealizowane.
Stanisław Kopeć zgłosił wniosek o skreślenie zakupu urządzenia wielofunkcyjnego do małej poligrafii  kwota 20.000 zł i przeznaczyć  tę kwotę na zakup księgozbioru do MBP. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wielokrotnie mówiła o tym, iż sytuacja księgozbioru MBP jest z roku na rok coraz gorsza. Rokrocznie obcina się kwoty na zakup książek do MBP W 2010r. obcięto  środki na ten  cel o 50.000 zł.

Prowadzący posiedzenie Stanisław Wojciech przeprowadził głosowanie wniosku radnego Stanisława Kopcia: 

1/Komisja Budżetu i Finansów: za-5, przeciw-2, wstrzymujących się-1, przy 8 głosujących.

2/Komisja Oświaty, Kultury i Sportu: za-5, przeciw-1, wstrzymujących się-0, przy 6 głosujących.

Stanisław Wojciech poddał pod głosowanie wniosku o wykreślenie z projektu uchwały zapisu § 13 ust.2 – pozostawienie  w WPI  tematu  pn. „Budowa budynku MBP  z kwotą 5.000 zł na 2011r.

1/Komisja Budżetu i Finansów:  za-7, przeciw-1, przy 8 głosujących.

2/Komisja Oświaty, Kultury i Sportu: za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 6 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2010, z wnioskami:
1/ wykreślenie z projektu uchwały zapisu § 13 ust.2 – pozostawienie  w WPI  tematu  pn. „Budowa budynku MBP  z kwotą 5.000 zł na 2011r.

2/ wykreślić zapis § 4 dział 750 zakup urządzenia wielofunkcyjnego do celów małej poligrafii  kwota 20.000 zł, zwiększyć w dziale 921   zakup księgozbioru do MBP kwota 20.000 zł. ( za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0,przy 6 głosujących).
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2010,  z wnioskami:

1/ wykreślenie z projektu uchwały zapisu § 13 ust.2 – pozostawienie  w WPI  tematu  pn. „Budowa budynku MBP  z kwotą 5.000 zł na 2011r.

2/ wykreślić zapis § 4 dział 750 zakup urządzenia wielofunkcyjnego do celów małej poligrafii  kwota 20.000 zł, zwiększyć w dziale 921   zakup księgozbioru do MBP kwota 20.000 zł. (za-5, przeciw-1, wstrzymujących się-0, przy 6 głosujących).
Ad.2) Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz sposobu jego poboru na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice omówiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek.

Określone w projekcie uchwały stawki podatku od nieruchomości na 2011 rok uległy zmianie   w stosunku do stawek obowiązujących na terenie Gminy w 2010 roku o około 3,5 % .

Maksymalne stawki podatku na 2011 rok zostały zwiększone od 2,6 % do 5,1% zgodnie z  Obwieszczeniem Ministra Finansów z dnia 30 lipca 2010 roku w sprawie górnych granic stawek kwotowych podatków i opłat lokalnych.

Inflacja za rok 2010 przewidywana jest na poziomie 3%.

Załącznik  Nr 1 do uzasadnienia przedstawia przedmiot opodatkowania podatkiem  od nieruchomości oraz zestawienie stawek podatku wg  projektu uchwały na 2011r.  i obowiązujące stawki w 2010 r.

Zwolnienia ustawowe z podatku od nieruchomości stanowi załącznik Nr 2 do uzasadnienia projektu uchwały.

Ulgi z tytułu obniżenia maksymalnych stawek podatku od nieruchomości wynoszą:

- od osób fizycznych około 1 678 023 zł;

- od osób prawnych  około  1 563 924 zł.

Ulgi przyznane w § 3 ust.1 w/w uchwały 

„Zwalnia się z podatku od nieruchomości , nieruchomości lub ich części zajęte przez :

a) jednostki budżetowe  będące jednostkami organizacyjnymi Gminy

b) zakłady budżetowe będące jednostkami organizacyjnymi Gminy

c) samorządowe instytucje kultury

d) nieruchomości lub ich części zajęte przez stowarzyszenia użyteczności publicznej świadczące usługi w zakresie ochrony i bezpieczeństwa Gminy na działalność statutową”,

wynoszą około 663 081 zł.

Ulgi przyznane w § 3 ust.2 w/w uchwały 

    „Zwalnia się z podatku od nieruchomości budynki mieszkalne lub ich części kwalifikujące się do opodatkowania wg stawki wymienionej w § 1 ust. 2a oddane do użytku w 2011 r. na okres 5 lat podatkowych” 
wynoszą około 40 983 zł.
Stanisław Wojciech zapytał, które stawki podatku mają największy wpływ na budżet. Informacja Skarbnika Miasta o skutkach stosowania ulg jest zastanawiająca i godna rozważenia. Trzeba zastanowić się nad polityką podatkową w gminie.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek  podała, że największy wpływ na dochody własne mają stawki podatku od gruntów- stawka 41 gr, pozostałe grunty-20gr. Płatnikami tego podatku są  w większości  osoby fizyczne. Jest to typowa nieruchomość. Dla podatku od nieruchomości w pozycji stawki  podatku  od działalności gospodarczej stosowana jest największa ulga.

Stanisław Wojciech- Rada Miejska  ma wpływ w  gminie na politykę podatkową uchwalając konkretne stawki podatku. Do projektu uchwały powinien być dołączony wykaz, które elementy są znaczące w tym wszystkim.
Radny Fryderyk Czader- co kogo interesuje jaka jest ulga. Wiemy jakie są maksymalne stawki wg rozporządzenia Min. Finansów. Stawki podatkowe uchwala Rada Miejska wg propozycji Burmistrza.
Stanisław Wojciech zapytał Burmistrza, jaka  jest polityka w zakresie podatków w gminie.

Burmistrz Marian  Błachut- polityka podatkowa Burmistrza jest taka, jak proponuje w projekcie uchwały. Dodał, że spotykał się  z podmiotami gospodarczymi, którzy mają niekorzystną sytuację finansową. Niestety nie można obniżać stawek podatku, bo byłoby to sprzeczne z realizacją zadań w gminie. Przyznał, że nie ma złotego środka w tym temacie. Powinny być instrumenty zachęty wsparcia przedsiębiorczości. Dlatego też Burmistrz zaproponował podwyższenie stawki podatku od budynków  związanych z działalnością gospodarczą o 3 % w stosunku do obowiązującej stawki. Podatek od gruntów został na tym samym poziomie, bo nie jest to znaczące obciążenie do budżetu.
Stanisław Wojciech zauważył, że poszkodowani są podatnicy prowadzących działalność na dużych powierzchniach. Mali rzemieślnicy nie odczują praktycznie podwyżki stawek podatku.
Burmistrz Marian Błachut- istotnie przedsiębiorcy  działający na wielkich powierzchniach są poszkodowani. Jest to trudna sprawa, aby znaleźć optymalne wyjście z sytuacji.
Bogusław Kopeć- jaka jest skala zwolnienia z podatku stacji paliw przy DK-1?

Skarbnik Miasta- nigdy stacje paliw nie były zwolnione z podatku od nieruchomości.

Prowadzący posiedzenie Stanisław Wojciech zaproponował wydanie pozytywnej opinii do projektu uchwały jw. i przeprowadził głosowanie:
1/Komisja Budżetu i Finansów:  za-8, przeciw-0,  wstrzymujących się-0, przy 8 głosujących.

2/Komisja Oświaty, Kultury i Sportu: za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 6 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz sposobu jego poboru na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice. ( za-8, przeciw-0,  wstrzymujących się-0, przy 8 głosujących).
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz sposobu jego poboru na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice. ( za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 6 głosujących).

3) Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok 2011 na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice omówiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek.
Zgodnie z art. 10 ustawy z dnia 12 stycznia 1991 roku o podatkach i opłatach lokalnych, Rada Gminy określa w drodze uchwały wysokość stawek podatku od środków transportowych. Stawki ustalone przez Radę Gminy nie mogą być niższe od stawek minimalnych ustalonych w obwieszczeniu Ministra Finansów w sprawie stawek podatku od środków transportowych obowiązujących w  2011r., ani też wyższe od stawek maksymalnych ustalonych
w obwieszczeniu Ministra Finansów z dnia  30 lipca 2010r. w sprawie górnych granic stawek kwotowych podatków i opłatach lokalnych w 2011r.

Zgodnie z komunikatem Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 13 lipca 2010r. opublikowanym w Monitorze Polskim Nr 51, poz. 688, wskaźnik cen towarów i usług konsumpcyjnych w pierwszym półroczu 2010r. w stosunku do pierwszego półrocza 2009r. wyniósł 2,6%, wobec powyższego stawki maksymalne na rok 2011 wzrosły zgodnie ze wskaźnikiem.

Stawki minimalne, przeliczane zgodnie z procentowym wskaźnikiem kursu euro na pierwszy dzień roboczy października danego roku w stosunku do kursu euro w roku poprzedzającym dany rok podatkowy  - w przypadku, gdy wskaźnik ten jest wyższy niż 5% - na rok 2011.
Określone w projekcie uchwały stawki podatku od środków transportowych na rok 2011 zostały utrzymane w tej samej wysokości co w roku 2010, za wyjątkiem pozycji, gdzie ze względu na brak zarejestrowanych środków transportowych wprowadzono stawki minimalne. W projekcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok 2011 na terenie Gminy Czechowice Dziedzice zostało utrzymane z roku ubiegłego różnicowanie stawek podatku w zależności od ilości osi, rodzaju zawieszenia, dopuszczalnej masy całkowitej pojazdów oraz wpływu pojazdu na środowisko naturalne.

Zwolnienia ustawowe w podatku od środków transportowych przedstawia załącznik nr 1 do projektu uchwały.

Ulga z tytułu obniżenia maksymalnych stawek podatkowych w podatku od środków transportowych wyniesie 169.410,00 zł.
Stanisław Wojciech stwierdził, że ww. projekt uchwały  jest  to kompromitacja do Rady Miejskiej, gdyby ją przyjęła.  Przygotował ją ktoś, kto nie zna tematu. Brak logiki w propozycjach stawek podatku od środków transportowych.
Radny Bogusław Kopeć zgodził się z wypowiedzią przedmowcy, uznając, że  projekt uchwały jw. nie ma  logiki.

Marian Błachut wyjaśnił, że klasyfikację poszczególnych środków transportu przyjęto wg uchwały poprzedniej Rady Miejskiej. W kategoryzacji środków transportowych Burmistrz nie wprowadzał żadnych zmian w stosunku do obowiązującej uchwały w tym zakresie. Na pytanie czym kierowano się proponując nowe stawki podatku od środków transportowych - chciano wysądować rynek. Zastosowano  obniżkę stawek w przypadku, gdzie nie ma zarejestrowanego żadnego pojazdu. Jeśli radni mają wiedzę , że jest to nielogiczne , to dlaczego w tym temacie  nic nie mówiono.
Stanisław Wojciech uważa, żeby zlecić specjalistycznej firmie od transportu opracowanie kategoryzacji środków transportowych. Nie tworzyć bubla prawnego. Stwierdził, że Skarbnik Miasta nie musi znać się  na technicznych sprawach dot. środków transportowych.
Bogusław Kopeć  zauważył, że zaproponowane stawki podatku od środków transportu spowoduje niezadowolenie wśród transportowców w gminie. Kłóci się to z logiką.
Stanisław Wojciech namawia Burmistrza do wycofania zaproponowanego projektu uchwały i jej dopracowanie.

Burmistrz Marian Błachut wycofał projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice na rok 2011.Dodał, że obowiązywać będzie uchwała dotychczasowa, a stawki będą po staremu. 

Fryderyk Czader zapytał, jaki to będzie ubytek do budżetu gdy wycofa się projekt uchwały jw.

Skarbnik Miasta podała, że nie będzie ubytku z tego tytułu bo w projekcie budżetu na 2011r. kalkulowała dochody z tego tytułu wg stawek obowiązujących obecnie.

Stanisław Wojciech – wniosek do Burmistrza, aby uporządkować uchwałę  o określeniu stawek podatku od środków transportowych. Trzeba zlecić zewnętrznej firmie opracowanie klasyfikacji i stawek środków transportowych.
Wobec wycofania projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok 2011 na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice, Komisja Budżetu i Finansów oraz Komisja Oświaty, Kultury i Sportu nie wydały opinii.
4)Uzasadnienie do projektu uchwały Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w sprawie ustalenia dziennych stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru na terenie Gminy  Czechowice-Dziedzice przedstawiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek.
Określone w projekcie uchwały dzienne stawki opłaty targowej obowiązujące od 01 stycznia 2011r.uległy zmianie w stosunku do stawek aktualnie obowiązujących na podstawie Uchwały Nr XXVI/242/08 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 28 października 2008r. średnio o 7% ( stawki zaokrąglono do pełnych złotych w górę ) tj. o wskaźnik inflacji za okres obowiązywania poprzednich stawek.

Uchwała Nr XXVII/242/08 Rady Miejskiej w Czechowicach- Dziedzicach z dnia 28 października 2008r. ustalająca dzienne stawki opłaty targowej oraz sposób jej poboru na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice obowiązywała  przez okres  roku 2009 i 2010.

W okresie od  01 stycznia 2009 r. do 31 sierpnia 2010r.  stopa inflacji w Polsce wyniosła około 7 %.     

Określone w projekcie uchwały wynagrodzenie za inkaso wynosi   6% pobranej opłaty targowej. 

W  projekcie  uchwały  w  zakresie inkasa zmieniono podmioty z osób prawnych na osobę fizyczną inkasenta.  Także zmniejszono wysokość inkasa z  70% pobranej opłaty na 6% pobranej opłaty.
Radny Stanisław Kopeć zapytał, czy jest konieczność wymieniania z imienia i nazwiska inkasenta w uchwale RM.

Krystyna Wiącek wyjaśniła, że jest to wymóg podania z imienia i nazwiska inkasenta.

Stanisław Wojciech przeprowadził głosowanie  wydania pozytywnej opinii do projektu ww. uchwały:

1/Komisja Budżetu i Finansów:  za-8, przeciw-0,  wstrzymujących się-0, przy 8 głosujących.

2/Komisja Oświaty, Kultury i Sportu: za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 6 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia dziennych stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru na terenie Gminy  Czechowice-Dziedzice. (za-8, przeciw-0,  wstrzymujących się-0, przy 8 głosujących).
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia dziennych stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru na terenie Gminy  Czechowice-Dziedzice  (za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 6 głosujących).
5)Projekt uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice omówiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek.

Zgodnie z art. 18a ustawy z dnia 12 stycznia 1991 roku o podatkach i opłatach lokalnych, Rada Gminy może wprowadzić opłatę od posiadania psów. Stawka ustalona przez Radę Gminy nie może być wyższa od stawki maksymalnej ustalonej w obwieszczeniu Ministra Finansów z dnia  30 lipca 2010r. w sprawie górnych granic stawek kwotowych podatków i opłat lokalnych w 2011r. – maksymalna stawka opłaty od posiadania psów w 2011 roku wynosi 110,66 zł.

Ze względu na to, że gmina ponosi koszty wyłapywania i oddawania do schroniska bezpańskich psów – ok. 35,5 tys. zł do 31 sierpnia br. – proponuje się wzrost stawki za jednego psa do kwoty 35,00 zł. Stawka w wysokości 30,00 zł obowiązywała w latach 2008 – 2010.

Jednocześnie proponuje się wprowadzenie ulgi w opłacie od posiadania psów dla właścicieli oraz współwłaścicieli budynków jednorodzinnych znajdujących się na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice, po jednym psie na każdą nieruchomość.  

Opłatę pobiera się od osób fizycznych posiadających psy.

Z mocy ustawy opłaty od posiadania psów nie pobiera się od:


1)
członków personelu przedstawicielstw dyplomatycznych i urzędów konsularnych oraz innych osób zrównanych z nimi na podstawie ustaw, umów lub zwyczajów międzynarodowych, jeżeli nie są obywatelami polskimi i nie mają miejsca stałego pobytu na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej - pod warunkiem wzajemności;


2)
osób zaliczonych do znacznego stopnia niepełnosprawności w rozumieniu przepisów o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych- z tytułu posiadania jednego psa;

2a)
osób niepełnosprawnych w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 27 sierpnia 1997r.o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych (Dz. U. z 2008 r. Nr 14, poz. 92, z późn. zm.) - z tytułu posiadania psa asystującego;


3)
osób w wieku powyżej 65 lat prowadzących samodzielnie gospodarstwo domowe- z tytułu posiadania jednego psa;


4)
podatników podatku rolnego od gospodarstw rolnych - z tytułu posiadania nie więcej niż dwóch psów.

Radny Fryderyk Czader zaproponował wykreślenie z projektu uchwały zapisu §3. Zdaniem radnego wszyscy mieszkańcy gminy powinni być traktowani jednakowo, bez wyjątku.

Głosowanie wniosku radnego Czadera przez Komisję Budżetu i Finansów: za-3, przeciw-4, wstrzymujących się-1, przy 8 głosujących. Wniosek nie przeszedł.
Prowadzący posiedzenie Stanisław Wojciech zaproponował  wydanie pozytywnej opinii do propozycji Burmistrza zawartych w ww. uchwale: 

1/Komisja Budżetu i Finansów:  za-4, przeciw-3,  wstrzymujących się-1, przy 8 głosujących.

2/Komisja Oświaty, Kultury i Sportu: za-4, przeciw-1, wstrzymujących się-1, przy 6 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice. ( za-4, przeciw-3,  wstrzymujących się-1, przy 8 głosujących).
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice. (za-4, przeciw-1, wstrzymujących się-1, przy 6 głosujących).
Na tym posiedzenie Komisji zakończono. Komisja trwała do godz.18,20.
Protokół Renata Gabryś

Ustalenia końcowe
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2010, z wnioskami:

1/ wykreślenie z projektu uchwały zapisu § 13 ust.2 – pozostawienie  w WPI  tematu  pn. „Budowa budynku MBP  z kwotą 5.000 zł na 2011r.

2/ wykreślić zapis § 4 dział 750 zakup urządzenia wielofunkcyjnego do celów małej poligrafii  kwota 20.000 zł, zwiększyć w dziale 921   zakup księgozbioru do MBP kwota 20.000 zł. ( za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0,przy 6 głosujących).
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2010,  z wnioskami:

1/ wykreślenie z projektu uchwały zapisu § 13 ust.2 – pozostawienie  w WPI  tematu  pn. „Budowa budynku MBP  z kwotą 5.000 zł na 2011r.

2/ wykreślić zapis § 4 dział 750 zakup urządzenia wielofunkcyjnego do celów małej poligrafii  kwota 20.000 zł, zwiększyć w dziale 921   zakup księgozbioru do MBP kwota 20.000 zł. (za-5, przeciw-1, wstrzymujących się-0,, przy 6 głosujących).
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz sposobu jego poboru na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice ( za-8, przeciw-0,  wstrzymujących się-0, przy 8 głosujących).
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz sposobu jego poboru na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice.  (za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 6 głosujących).
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia dziennych stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru na terenie Gminy  Czechowice-Dziedzice. (za-8, przeciw-0,  wstrzymujących się-0, przy 8 głosujących).

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia dziennych stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru na terenie Gminy  Czechowice-Dziedzice Dziedzice.  (za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 6 głosujących).
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice. (za-4, przeciw-3,  wstrzymujących się-1, przy 8 głosujących)
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice. (za-4, przeciw-1, wstrzymujących się-1, przy 6 głosujących).
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie określenia przepisów porządkowych związanych z przewozem osób i bagażu w środkach gminnej komunikacji zbiorowej organizowanej przez Przedsiębiorstwo Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach. za-6, przeciw-0, wstrzymujących się-2, przy 8 głosujących).

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie określenia przepisów porządkowych związanych z przewozem osób i bagażu w środkach gminnej komunikacji zbiorowej organizowanej przez Przedsiębiorstwo Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach.        ( za-  5, przeciw-0, wstrzymujących się-1, przy 6 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła do wiadomości projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie gospodarowania lokalami użytkowymi stanowiącymi własność Gminy Czechowice-Dziedzice lub będących w jej posiadaniu . ( za-8, przy 8 głosujących).
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła do wiadomości  projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie gospodarowania lokalami użytkowymi stanowiącymi własność Gminy Czechowice-Dziedzice lub będących w jej posiadaniu. ( za-6, przy 6 głosujących).
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