Protokół Nr 52/10

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 25 października 2010r.

Obecni: Członkowie Komisji Rewizyjnej wg załączonej listy obecności.

Z-ca Burmistrza Paweł Mrowiec
Tematyka: Rozpatrzenie interwencji Pani Heleny Cieślik.
Posiedzenie Komisji Rewizyjnej   rozpoczęło się o godz. 10,00 w sali nr 206 Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach Pl. Jana Pawła II 1.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zygmunt Mizera.

Na początek Przewodniczący  Komisji Zygmunt Mizera stwierdził quorum 

( 5 obecnych, na 5 wg składu osobowego). 

Komisja Rewizyjna zajęła się  sprawą Pani Heleny Cieślik, która zgłosiła interwencję na dyżurze Przewodniczącego rady Miejskiej w dniu 13 października 2010r. 

Przewodniczący Komisji Zygmunt Mizera  poprosił na posiedzenie Komisji Rewizyjnej Z-cę Burmistrza Pawła Mrowca, celem wyjaśnień poruszonych spraw w piśmie Pani Heleny Cieślik.

Zygmunt Mizera odczytał pismo wnoszącej –  pismo pani Heleny Cieślik w załączeniu do niniejszego protokołu.

Paweł Mrowiec wyjaśnił, że temat poruszony w piśmie ww. jest mu znany. Na chwilę obecną zrobiono korytka ściekowe , które odprowadzają wody opadowe do rowu. Nie ma mowy o zalewaniu posesji Pani Heleny Cieślik.  Podczas remontu drogi został wykonany nasyp drogi, który ze względów technicznych i istniejące ukształtowanie terenu nie jest możliwy do likwidacji. Skarpa znajdująca się przy posesji została wzmocniona. Ogrodzenie posesji od strony ul. Spółdzielczej nie zostało uszkodzone przez zasypanie kamieniami z drogi, gdyż stan techniczny ogrodzenia na całej długości jest podobny. Prace remontowe drogi nie miały wpływu  na zalewanie posesji.

Członkowie Komisji Rewizyjnej udali się w teren celem zapoznania się ze stanem faktycznym. Zwizytowano miejsce wskazane przez panią Helenę Cieślik jako zalewane przez wody opadowe.
Po dokonanej wizji w terenie Komisja Rewizyjna nie potwierdziła zasadności podnoszonych w interwencji  kwestii przez Panią Helenę Cieślik.

Na tym posiedzenie Komisji Rewizyjnej zakończono.  Ustalono termin następnego posiedzenia Komisji  Rewizyjnej na 4 listopada 2010r. godz. 12,00.

Komisja trwała do godz. 12,30. 

Protokół Renata Gabryś
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