Protokół Nr 34/04

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 19 sierpnia 2004r.

Obecni: członkowie Komisji wg listy obecności.

Prowadzący posiedzenie Zastępca Przewodniczącego Komisji Karol Bielas.

Tematyka : wstępna analiza skargi Pana (u.o.d.o)*  .

W posiedzeniu brali udział:

Komendant Straży Miejskiej Marek Wróbel

Strażnicy Straży Miejskiej: Leszek Czopek i Jarosław Siemaszko.

Prowadzący posiedzenie Karol Bielas poinformował, iż do Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach wpłynęła skarga  od Pana (u.o.d.o)*   z dnia 13 sierpnia 2004r.  na postępowanie Straży Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach.

Komendant Straży Miejskiej Marek Wróbel złożył wyjaśnia w sprawie w/w skargi na postępowanie funkcjonariuszy Straży Miejskiej, mające miejsce w dniu  16 czerwca 2004r.: patrol  w składzie inspektor Jarosław Siemaszko i strażnik Leszek Czopek w trakcie czynności patrolowych na ul.Ks.Barabasza zauważył pojazd marki (u.o.d.o)*  , który został zaparkowany przez kierowcę przy linii podwójnej ciągłej w sposób, który zmuszał inne pojazdy do najeżdżania i przejeżdżania przez nią, ponadto pojazd został zaparkowany przy lewej krawędzi jezdni, w nieprawidłowej odległości od przejścia dla pieszych, tj. za wykroczenie z art. 97 KW w związku z art. 49 ust.1 pkt 2,4,7 ustawy z dnia 20 czerwca 1997r. prawo o ruchu drogowym z  późn.zm. Zgodnie z art. 17 ust.1 pkt 2 rozporządzenia MSWiA z dnia 30 grudnia 2002r.  w sprawie kontroli ruchu drogowego, funkcjonariusze Straży Miejskiej mieli prawo przeprowadzić  pełną 

Kontrolę kierowcy w/w pojazdu jako sprawcę wykroczeń- szczegółowe wyjaśnienia na piśmie w załączeniu do niniejszego protokołu.

W związku z  zaistniałą sytuacją pomiędzy strażnikami SM i Panem (u.o.d.o)*   został spisany protokół Nr SM 0230/49/04 z dnia 16.06.2004r. –kopia w/w protokołu w załączeniu do protokołu.

Dodał, iż skarga wpłynęła po wszystkich czynnościach wyjaśniających prowadzonych przez Straż Miejską i Policję. Skarżący był u Burmistrza w w/w sprawie, a nie pofatygował się do Straży Miejskiej celem złożenia wyjaśnień.

Radny Jerzy Adamiec – wniosek, aby do skargi wrócić po orzeczeniu sądu, na dziś nic nie wiadomo. Jest przedstawione wyjaśnienie Straży Miejskiej i skarga złożona przez wnoszącego.

Radny Grzegorz Lubecki- Komisja Rewizyjna  powinna odnieść się do skargi wnoszącego a nie postępowania sądowego.

Komendant SM M.Wróbel- dochodzenie w w/w sprawie trwało 2 miesiące, a sprawa w sądzie może trwać znacznie dłużej.

Radny Dariusz Dudek- do czasu rozpatrzenia sprawy przez sąd, Komisja Rewizyjna nie powinna zajmować stanowiska. Wnoszącemu udzielić informacji  w tej kwestii.

Marek Wróbel- aktualnie wszystko jest w rękach prokuratora, który stwierdzi, czy strażnicy SM napadli wnoszącego czy było odwrotnie.

Radny G.Lubecki- Komisja Rewizyjna powinna odnieść się do skargi. Jego zdaniem wg udzielonych wyjaśnień strażnicy działali zgodnie z prawem, na co są postronni świadkowie.

Inspektor SM J.Siemaszko- strażnicy Straży Miejskiej działali na podstawie przepisów prawa dla straży. Jeśli wnoszący skargę stwierdził, iż naruszono prawo podczas kontroli straży to powinien podjąć działania. Uznał, iż jest to pomówienie przez Pana (u.o.d.o)*  . Jeśli skarżący czuł się napastowany przez strażników SM to dlaczego nie zachował się stosownie  do sprawy. To wnoszący skargę ubliżał strażnikom podczas wykonywania czynności służbowych.

Leszek Czopek -skarżący był 2 razy wzywany do składania wyjaśnień przez  Policję, pierwszy raz jako obwiniony, a 2-gi jako sprawca zdarzenia. Policja po wyjaśnieniach przekazała sprawę do prokuratora a następnie na drogę postępowania sądowego.

Komisja Rewizyjna zdecydowała, aby poprosić na następne posiedzenie świadka zdarzenia mającego miejsce w dniu 16.06.2004r. celem obiektywnego przedstawienia przebiegu czynności kontrolnych przez strażników Straży Miejskiej. Wyznaczono termin posiedzenia na 3 września 2004r. na godz. 13,oo.

c.d.  Protokołu nr 34/04 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w dniu 3.09.2004r.

W posiedzeniu brali udziału:

Zastępca Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej  Karol Bielas

Członkowie Komisji Rewizyjnej wg listy obecności.

Inspektor Straży Miejskiej Wiesław Zysnarski

Strażnicy Straży Miejskiej: Leszek Czopek i  Jarosław Siemaszko

Sekretarz Miasta Marek Gazda.

Tematyka: Analiza skargi Pana (u.o.d.o)*  - c.d.

Na początek  prowadzący posiedzenie Komisji Karol Bielas, powitał członków komisji i stwierdził quorum ( 3 obecnych).

Poinformował, iż w kwestii poproszenia na posiedzenie świadka zdarzenia mającego miejsce w dniu 16.06.2004r. celem obiektywnego przedstawienia przebiegu czynności kontrolnych przez strażników Straży Miejskiej , nie ma takiej możliwości prawnych.

Inspektor Straży Miejskiej Wisław Zyznarski poinformował, iż Komisja Rewizyjna może wystąpić do Policji z zapytaniem, czy były złożone zeznania potwierdzające podjęte czynności  interwencyjne strażaków Straży Miejskiej  wobec Pana (u.o.d.o)*  .  Policja zakończyła czynności  śledcze i skierowała sprawę do prokuratury.  Wg posiadanych informacji świadek zajścia potwierdził 4 zarzuty wobec Pana (u.o.d.o)*  .
Radny Grzegorz Lubecki-  Pan (u.o.d.o)*  zarzucił bezprawne przeprowadzenie interwencji przez strażników SM.

Inspektor Wiesław Zysnarski- po podjętej interwencji przez pracowników SM, sprawdził prawidłowość przeprowadzenia czynności interwencyjnych wobec  wnoszącego skargę. Stwierdził, iż strażnicy  podjęli  zgodnie z prawem , wiedzą i doświadczeniem, użycie środka przymusu bezpośredniego było zasadne.

Radny Grzegorz Lubecki- czy świadek potwierdził zasadność interwencji funkcjonariuszy SM.

Wiesław Zysnarski- świadek potwierdził, iż  zatrzymany do kontroli  nie poddał się kontroli, próbował przejechać strażnika SM, uderzał drzwiami pojazdu i strażnik był  wypychany z pojazdu, dokonując czynności interwencyjnych.

Leszek Czopek-  każde najeżdżanie na niego samochodem przez Pana (u.o.d.o)*   było dynamiczne, spychało go z drogi, co zagrażało jego bezpieczeństwu i zdrowiu.

Wiesław Zysnarski- skoro Pan (u.o.d.o)*   czuje się poszkodowany, to dlaczego nie złoży sprawy na funkcjonariuszy do prokuratora. Jemu przysługuje prawo wniesienia skargi na funkcjonariuszy Straży Miejskiej, gdy czuje, że został  poszkodowany. Pan (u.o.d.o)*   znieważył strażników SM podczas służby i mundur funkcjonariusza publicznego, nie poddał się legitymowaniu, odpychał strażnika   i najeżdżał na jego nogi. Świadek nie słyszał epitetów pod adresem funkcjonariuszy Straży Miejskiej.
Po wyjaśnieniach funkcjonariusze opuścili posiedzenie komisji.

W dalszej części posiedzenia  członkowie komisji poddali w wątpliwość kwestię rozpatrywania tego typu skarg przez Komisję Rewizyjną. Zrodziła się wątpliwość, w związku z czym poproszono na komisję Sekretarza Miasta Marka Gazdę, aby wyjaśnił kompetencje rozpatrywania skarg.

Radny Grzegorz Lubecki zwrócił się z zapytaniem do Sekretarza, czy skarga na strażników Straży Miejskiej  ma być rozpatrywana przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej.

Sekretarz Miasta Marek Gazda wyjaśnił, iż Kpa mówi, iż organem właściwym do rozpatrywania skarg jest  rada gminy na burmistrza i kierowników  podległych jednostek.  W skardze przywołany jest Komendant Straży Miejskiej, który zdaniem skarżącego niewłaściwie zachował się w stosunku do niego. Stąd też skarga trafiła do Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej.
Jeśli chodzi o skargę na zachowanie funkcjonariuszy Straży Miejskiej to właściwym do rozpatrywania skargi w tym wypadku jest Komendant Straży Miejskiej, a w dalszej kolejności Burmistrz.

Po złożonych wyjaśnieniach Sekretarz Miasta opuścił posiedzenie komisji.

Komisja Rewizyjna po zapoznaniu się ze skargą Pana (u.o.d.o)*  w części dotyczącej zachowania komendanta Straży Miejskiej, uznaje skargę za niezasadną.
Jeśli chodzi o część skargi dotyczącą zachowania funkcjonariuszy Straży Miejskiej, to Komisja Rewizyjna uważa, że organem właściwym do rozpatrywania skargi jest Komendant Straży Miejskiej, a w następnej kolejności Burmistrz.

Opinię jw. przyjęto jednogłośnie przy 3 głosujących.
Protokół Renata Gabryś







Zastępca Przewodniczącego








Komisji Rewizyjnej
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*(u.o.d.o) - anonimizacja danych osobowych zgodnie z ustawą o ochronie danych osobowych 
PAGE  
4

