P R O T O K Ó Ł   Nr 42/04
z Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 29 października 2004 roku oraz 5 listopada 2004 roku.

Obecni – członkowie komisji oraz zaproszeni goście : Dyrektor Miejskiego Domu Kultury Bolesław Folek, główna księgowa MDK Anna Kłusek wg załączonej listy obecności.
Tematyka : kontrola działalności finansowej Miejskiego Domu Kultury – pkt 8 Planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2004 rok.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Jerzy Adamiec.

Do tematyki kontroli wprowadził na wstępie Przewodniczący Komisji Jerzy Adamiec. Następnie Dyrektor MDK Bolesław Folek obszernie przedstawił działalność Miejskiego Domu Kultury w kontrolowanym okresie. Główna księgowa MDK Anna Kłusek przedstawiła rozliczenie przychodów i wydatków MDK za 2003 rok ( informacja w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ) oraz udzielała wyjaśnień w trakcie dyskusji.
Dyr. MDK Bolesław Folek w swoich wypowiedziach podkreślił, iż jednostce udało się zrealizować plan remontów oraz doposażyć MDK w potrzebny sprzęt jak : komputery, namioty, stoły i krzesła. Realizacja powyższych zadań była możliwa dzięki dodatkowym wpływom.
Udział własny w kosztach utrzymania MDK wynosił w 2003 r. – 36,4%.

W 2003 r. wykonano wymianę stolarki okiennej. Na realizację tego zadania ogłoszono przetarg zgodnie z ustawą o zamówieniach publicznych. Kryteria przetargu : 80% cena i 20% gwarancja. Specyfikację przetargową pobrało 13 firm, a ofertę złożyło 8 podmiotów. Spośród złożonych ofert odrzucono 5 ze względu na niespełnienie warunków przetargu. W wyniku przetargu wybrano ofertę nr 4 złożoną przez firmę „OKMAR-PLASTIC” z Międzyrzecza Górnego. Zgodnie z ofertą koszt wykonania zadania wynosił 42.059,76 zł brutto. 

Dokumentacja podstawowych czynności przetargowych na wymianę stolarki okiennej w MDK stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Komisja analizowała także stan zatrudnienia w MDK.
W 2003 roku w jednostce zatrudniano 25 osób, na 19,97 etatów.  Dla porównania przewidywany stan zatrudnienia na koniec 2004 roku – 24 osoby na 18,62 etatu.

Zatrudnienie w kinie „Świt” w 2003 roku wynosiło 9 osób. W 2004 roku w kinie zatrudniano 7 osób na 5.83 etatu.
W 2003 roku zatrudniano także 11 osób na umowę zlecenia.
Z analizy sytuacji finansowej jednostki wynika, że w porównaniu z rokiem 2003, dochody własne MDK w 2004 roku będą wyższe, co pozwoli na zwiększenie udziału własnego MDK w ogólnych kosztach utrzymania do 45%. Zwiększenie procentowego udziału w kosztach ogólnych MDK będzie możliwe z uwagi na przewidywany wzrost ilości widzów w kinie „Świt” do 40.000 osób.
W czasie dyskusji pytano m.in. o zatrudnianie bezrobotnych. Dyrektor MDK wyjaśnił, że jednostka ma listę chętnych do zatrudnienia w MDK i  osoby te są okresowo zatrudniane przy festynach, ogródkach karnawałowych i innych imprezach wymagających zwiększonej obsługi.

Członkowie Komisji interesowali się również tym, czy obiekty MDK są dostępne dla dzieci niepełnosprawnych. W odpowiedzi Dyrektor MDK poinformował, że obiekty są dostępne dla tego typu dzieci. Oprócz tego w razie pojawienia się wolnych miejsc na widowni często telefonicznie zaprasza się dzieci na imprezy, które otrzymują bezpłatny bilet wstępu. 
Na zakończenie dyskusji Dyrektor MDK poinformował, że placówka podejmuje i będzie podejmować działania mające na celu zmniejszenie kosztów własnych MDK. Początkowo wiąże się to jednak z kosztami. M.in. planuje się wymianę słupów ogłoszeniowych na terenie miasta. W związku z tym nawiązano kontakt z firmą, która przy zamówieniu wykonania powyżej 4 sztuk słupów, stosuje rabat cenowy. Planuje się także zintensyfikowanie akcji propagandowo-reklamowej MDK.

Wnioski końcowe :

Po przeprowadzeniu kontroli działalności finansowej Miejskiego Domu Kultury Komisja Rewizyjna stwierdza co następuje :

· w 2003 roku, w porównaniu z rokiem poprzednim,  nastąpiła poprawa wskaźników finansowych Miejskiego Domu Kultury,
· systematycznie następuje zmniejszanie etatów, co również wpływa na obniżenie kosztów jednostki,

· dzięki podejmowanym działaniom, w 2004 roku, w porównaniu do roku poprzedniego, nastąpiła dalsza poprawa wskaźników finansowych, co spowodowało wzrost udziału środków własnych w ogólnych kosztach utrzymania MDK do 45%.
Komisja Rewizyjna nie wnosi zastrzeżeń do gospodarki finansowej Miejskiego Domu Kultury oraz pozytywnie ocenia  zamierzenia obniżki kosztów funkcjonowania placówki.
Powyższy protokół wraz z wnioskami przyjęto w wyniku głosowania : za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0. 
Na tym protokół zakończono.
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