P R O T O K Ó Ł Nr 43/04
z Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 17 listopada 2004 roku.

W posiedzeniu udział wzięli : członkowie Komisji, Zarząd Osiedla „Lesisko” – wg załączonej listy obecności.

Tematyka : rozpatrzenie skargi Pani (u.o.d.o)*  
 na postępowanie Przewodniczącego Zarządu Osiedla „Lesisko”.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Jerzy Adamiec. Poinformował , że w dniu 30 września br. wpłynęła skarga Pani (u.o.d.o)* na postępowanie Przewodniczącego Zarządu Osiedla „Lesisko” Pawła Lubińskiego i pozostałych członków Zarządu Osiedla dotycząca nieprzestrzegania Statutu Osiedla i trwonienia pieniędzy przez rozdawanie ich rozmaitym instytucjom ( skarga w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).
Do zarzutów podniesionych w skardze ustosunkował się Przewodniczący Zarządu Osiedla „Lesisko” Paweł Lubiński.

1) Zarzut dotyczący nie zwoływania zebrań Zarządu Osiedla zgodnie ze Statutem  tj. co najmniej raz na kwartał.

Pan Paweł Lubiński wyjaśnił, że zebrania Zarządu Osiedla „Lesisko” są zwoływane w zależności od potrzeb. W 2004 roku odbyły się zebrania Zarządu Osiedla „Lesisko” w dniu 28 stycznia, 19 kwietnia, w czerwcu po ogólnym zebraniu mieszkańców, 24 września i 16 listopada. Dłuższa przerwa między zebraniami wystąpiła w okresie wakacji. Zwrócił uwagę, że siedzibą Zarządu Osiedla „Lesisko” jest Szkoła Podstawowa Nr 4, która w okresie wakacji jest zamknięta. Ponadto część członków Zarządu Osiedla wyjechała na urlop. Nie było także potrzeby zwoływania zebrania. Mimo przerwy wakacyjnej został zachowany statutowy okres zwoływania zebrań Zarządu Osiedla „Lesisko”. W związku z tym zarzut powyższy zarzut jest bezpodstawny.
2) Zarzut dotyczący zwołania przez Zarząd Osiedla „Lesisko” zebrania ogólnego mieszkańców na dzień 24 września br. bez konsultacji z członkami Zarządu Osiedla.

Pan Paweł Lubiński wyjaśnił, że zgodnie ze Statutem Osiedla „Lesisko” Zarząd Osiedla podjął uchwałę Nr 66 o zwołaniu ogólnego zebrania mieszkańców na dzień 24 września br.  Za ww. uchwałą głosowało 7 członków Zarządu Osiedla. W związku z tym powyższy zarzut jest bezpodstawny.

3) Zarzut dotyczący trybu powiadamiania członków Zarządu Osiedla „Lesisko” o terminie zebrania Zarządu Osiedla.

Pan Paweł Lubiński wyjaśnił, że Statut nie określa formy powiadamiania członków Zarządu Osiedla o terminie zwołania zebrania Zarządu Osiedla. W Zarządzie Osiedla „Lesisko” przyjęto telefoniczną formę powiadamiania o zebraniu Zarządu Osiedla. Ze względu na konflikt z Panią (u.o.d.o)*, nie powiadamiał jej osobiście o terminach zebrań Zarządu Osiedla „Lesisko”, lecz powiadamiała ją telefonicznie Pani (u.o.d.o)*.
Pani (u.o.d.o)* potwierdziła, że o każdym zebraniu Zarządu Osiedla „Lesisko” informowała telefonicznie Panią (u.o.d.o)*.
Członek Komisji Dariusz Dudek stwierdził, że nie można udokumentować, że Pani (u.o.d.o)* była powiadamiania o terminach zebrań Zarządu Osiedla „Lesisko”. W związku z konfliktem między Przewodniczącym Zarządu Osiedla a Panią (u.o.d.o)*, należało Pani (u.o.d.o)* powiadamiać pisemnie.

4) Zarzut dotyczący braku podpisów wszystkich członków Zarządu Osiedla „Lesisko” na ogłoszeniach o zwołaniu zebrania ogólnego mieszkańców w dniu 24 września br. i wywieszenia ogłoszenia w kiosku „Ruchu” przy jej posesji.
Pan Paweł Lubiński wyjaśnił, że na nie ma wymogu podpisywania ogłoszenia o zwołaniu zebrania ogólnego mieszkańców przez wszystkich członków Zarządu Osiedla.  Na ww. ogłoszeniach znajdowała się pieczątka i podpis Przewodniczącego Zarządu Osiedla „Lesisko”. Ogłoszenia o zebraniu ogólnym mieszkańców zwyczajowo są wywieszane na tablicach informacyjnych, w sklepach, w tym w kiosku Ruchu przy ul. Barabasza, obok bloku, w którym mieszka Pani (u.o.d.o)*. Wskazał, że po wybraniu do Zarządu Osiedla „Lesisko” Pani (u.o.d.o)* stała się osobą publiczną.  Jej nazwisko, jako jednego z członków Zarządu Osiedla, jest umieszczone na stronie internetowej Urzędu Miejskiego, było także publikowane w lokalnej prasie. Będąc osobą publiczną nie powinna się oburzać na wymienienie jej nazwiska w ogłoszeniu o zwołaniu ogólnego zebrania mieszkańców. Porządek obrad zebrania ogólnego mieszkańców został przyjęty przez Zarząd Osiedla „Lesisko”.
Członek Komisji Grzegorz Lubecki stwierdził,  że bardziej elegancką formą byłoby umieszczenie w porządku obrad zapisu dotyczącego odwołania członka Zarządu Osiedla „Lesisko” z jego składu, bez wskazywania imiennego Pani Jadwigi Wala. Uwzględniając ustawę o ochronie danych osobowych nie powinno się w ogłoszeniu podawać imienia i nazwiska Pani Jadwigi Wala.
Powyższe stanowisko poparł członek Komisji Dariusz Dudek, który stwierdził, że dobra kultura wymaga nie wpisywanie w ogłoszeniu o zebraniu imienia i nazwiska osoby, którą proponuje się odwołać z Zarządu Osiedla.
Przewodniczący Komisji Jerzy Adamiec poinformował, że konsultował sprawę z radcą prawnym , który stwierdził, że członek Zarządu Osiedla jest osobą publiczną. W związku z tym nie ma przeszkód prawnych do podania w ogłoszeniu o zwołaniu ogólnego zabrania mieszkańców imienia i nazwiska członka Zarządu Osiedla.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Karol Bielas stwierdził, że Pani (u.o.d.o)* po wyborze do Zarządu Osiedla „Lesisko” stała się osobą publiczną. W związku z tym mogła zostać imiennie wymieniona w ogłoszeniu o zwołaniu zebrania ogólnego mieszkańców.
6) Zarzut dotyczący niedostarczenia Statutu Osiedla „Lesisko” zaraz po wyborze do Zarządu Osiedla, a dopiero 24 września br.
Pan Paweł Lubiński wyjaśnił, że wszyscy członkowie Zarządu Osiedla „Lesisko” na pierwszym zebraniu Zarządu Osiedla otrzymali Statut Osiedla. Ponadto otrzymała kopię Statutu także od Sekretarza Zarządu Pana Wątroba oraz w Biurze Rady Miejskiej.
7) Zarzut dotyczący podziału dotacji dla Osiedla przez Zarząd Osiedla.
Przewodniczący Zarządu Osiedla „Lesisko” Paweł Lubiński wyjaśnił, że Zarząd Osiedla „Lesisko” nie dysponuje środkami finansowymi, a jedynie składa do Urzędu Miejskiego propozycje wykorzystania dotacji dla Osiedla. Każda zgłoszona przez Zarząd Osiedla propozycja wydatkowania środków finansowych była głosowana na zebraniu ogólnym mieszkańców 24 września br.  Poprzednio Zarząd Osiedla sam składał propozycje podziału dotacji. M.in. zaproponował przeznaczenie kwoty 7.800 zł na remont chodnika. Ponieważ dowiedziano się o wykonywaniu w tym miejscu kanalizacji ściekowej, w czerwcu br. zaproponowano przesunięcie tych środków na inne zadania. W międzyczasie Komisja Rozwoju i Rolnictwa zakwestionowała podział dotacji dla osiedli przez zarządy osiedli i rady sołeckie. W związku z tym na ogólnym zebraniu mieszkańców 24 września br. przegłosowano wszystkie zgłoszone przez Zarząd Osiedla „Lesisko” propozycje, w tym kwestionowane przez Panią Jadwigę Wala jak zorganizowanie festynu w SP-4, pomoc dla Chóru Mieszanego im. Stanisława Moniuszki, zorganizowanie Dnia Seniora,  przeznaczenie  środków na działalność statutową. Zebranie ogólne mieszkańców zmieniło jedynie wysokość środków finansowych na niektóre zadania. Na działalność statutową tj. zakup kalendarzy, długopisów, papier i tusz do drukarki, kawę, herbatę, Zarząd Osiedla zaproponował kwotę 300 zł. 
Zarzut dotyczący braku finansowania zadań na osiedlu Barabasza jest nieprawdziwy, gdyż obecny i poprzedni zarząd osiedla zaproponował wykonanie wielu zadań na ww. osiedlu, m.in. chodnik do przedszkola. Pani (u.o.d.o)* domagała się budowy chodnika do jej posesji oraz remontu komina w jej budynku. 

Stwierdził, że Pani (u.o.d.o)* zawsze była przeciwko propozycjom Zarządu Osiedla i swoim zachowaniem dezorganizowała pracę Zarządu Osiedla. Kwestionowała podjęte decyzje przez Zarząd Osiedla, za którymi także sama głosowała, na poprzednim zebraniu.
Członek Komisji Dariusz Dudek stwierdził, że Komisja Rozwoju i Rolnictwa nie kwestionowała podziału dotacji, lecz zwróciła uwagę na nieprzestrzeganie Statutów przez Zarządy Osiedli i Rady Sołeckie. Jeden z zarządów osiedli  sfinansował zakup 120 leżaków do przedszkola, a potrzeby te powinno wycenić i sfinansować ZOPO. Statutowym zadaniem jednostek pomocniczych jest integrowanie lokalnej społeczności, a nie finansowanie inwestycji i zakupów inwestycyjnych. Uwzględniając statutowy zakres zadań jednostek pomocniczych dotacja dla osiedli i sołectw powinna być dzielona proporcjonalnie do liczby mieszkańców. 

Wskazał na potrzebę znowelizowania statutów jednostek pomocniczych, celem dostosowania ich do obowiązujących przepisów prawnych, gdyż statuty nie były dawno nowelizowane.
Członek Komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że jest przeciwny dotowaniu przez zarządy osiedli działalności Chóru Mieszanego im. Stanisława Moniuszki, gdyż potrzeby chóru powinien zabezpieczyć Miejski Dom Kultury.

Przewodniczący Zarządu Osiedla „Lesisko” Paweł Lubiński wyjaśnił także zarzuty dotyczące złośliwych uwag pod adresem Przewodniczącego Rady Miejskiej. Wyjaśnił, że po otrzymaniu pisma Przewodniczącego Rady Miejskiej, w którym zwrócił się o powiadamianie Rady o terminach ogólnych zebrań mieszkańców, członkowie Zarządu Osiedla stwierdzili, że nie będą odpowiadać na pismo, gdyż zwyczajowo zawsze przekazuje się zaproszenia Przewodniczącemu Rady Miejskiej na ogólne zabranie mieszkańców.
Członek Komisji Dariusz Dudek stwierdził, że głównym zarzutem Pani (u.o.d.o)* podniesionym w skardze jest nieprzestrzeganie Statutu Osiedla. Zarzut  ten powinien być uwzględniony przez Komisję Rewizyjną.
Członek Komisji Grzegorz Lubecki poparł przedmówcę i wskazał, że dopiero od września br. propozycje podziału dotacji są przyjmowane przez ogólne zebrania mieszkańców.  Odnosząc się do ilości zebrań Zarządu Osiedla stwierdził, że odbyło się niewiele zebrań.
Przewodniczący Komisji Jerzy Adamiec przypomniał, że Komisja Rewizyjna przeprowadziła kontrolę działalności wszystkich jednostek pomocniczych,  w tym Zarządu Osiedla „Lesisko” i przedstawiła odpowiednie wnioski. Przeprowadził głosowanie w sprawie uznania skargi Pani (u.o.d.o)* na postępowanie Przewodniczącego Zarządu Osiedla „Lesisko” za zasadną : za – 0. Następnie przeprowadził głosowanie w sprawie uznania ww. skargi za bezzasadną : za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 2.  

Członek Komisji Dariusz Dudek złożył votum separatum do uznania skargi za bezzasadną, w części dotyczącej nieprzestrzegania Statutu Osiedla przez Zarząd Osiedla  „Lesiko” oraz nie informowania strony o zebraniach Zarządu Osiedla ( brak udokumentowania tego faktu ). Stwierdził, że uchwały Zarządu Osiedla dotyczące propozycji rozdysponowania dotacji dla Osiedla były podejmowane samowolnie przez Zarząd Osiedla, a nie przez ogólne zebranie mieszkańców co przewiduje Statut Osiedla. W związku z tym na sesji Rady Miejskiej wstrzyma się od głosu przy rozpatrywaniu projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia ww. skargi. 

Po rozpatrzeniu skargi Pani (u.o.d.o)* la na postępowanie Przewodniczącego Zarządu Osiedla „Lesisko” oraz po wysłuchaniu wyjaśnień Zarządu Osiedla „Lesisko”, Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach, przy 3 głosach „za” i 2 głosach „wstrzymujących się”, uznała podnoszone w skardze zarzuty za niezasadne i nieudokumentowane.
Mając na uwadze powyższe Komisja Rewizyjna wnioskuje o uznanie skargi Pani (u.o.d.o)* za bezzasadną.

Członek Komisji Rewizyjnej Dariusz Dudek złożył votum separatum do uznania skargi za bezzasadną w części dotyczącej nieprzestrzegania Statutu Osiedla przez Zarząd Osiedla „Lesisko” oraz nie powiadamiania strony o terminach zebrań Zarządu Osiedla ( brak udokumentowania  tego faktu przez Przewodniczącego Zarządu Osiedla ).

Na tym protokół zakończono.
Protokół : Urszula Kaps
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*(u.o.d.o) - anonimizacja danych osobowych zgodnie z ustawą o ochronie danych osobowych 
