Protokół Nr 28/04

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej  z dnia 29 stycznia 2004r.

Obecni: wg listy obecności stanowiącej załącznik do protokołu.

Porządek posiedzenia:

1. Opiniowanie projektu budżetu gminy na rok 2004 – c.d- Straż Miejska, Ochotnicza Straż Pożarna.

2. Analiza materiałów uzupełniających dostarczonych przez jednostki organizacyjne pod kątem ich wydatków - Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji 

i Przedsiębiorstwo Komunikacji Miejskiej.

3. Sprawy bieżące.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji  Adam Kalista, który na początek powitał członków komisji i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia ( 100 % obecnych).

Przewodniczący Komisji przedstawił porządek posiedzenia jw. który przyjęto bez uwag.

Ad.1)

Kontynuowano analizę projektu budżetu na 2004r. 

Jako pierwszy temat analizowano wydatki Straży Miejskiej. Wyjaśnień udzielał Komendant Straży Miejskiej Marek Wróbel i referent Straży Katarzyna Piekarz.

Komendant Straży Miejskiej Marek Wróbel  poinformował, że za 2003r.  wydatki jednostki zrealizowano w całości- rzeczowe wykonanie. Są drobne oszczędności, niewielkie kwoty.

Rok 2004r. – nastąpiły zmiany w ramach Straży Miejskiej- otrzymano 1 samochód ,są pewne zmiany ustawowe o strażach gminnych i  zmieniło się zapotrzebowanie  na środki.

Komendant Straży zgłosił zapotrzebowanie na środki w wysokości 698.713 zł,  w projekcie budżetu planuje się na Straż Miejską 650.800 zł. Brak 47.913 zł  w stosunku do zgłoszonych potrzeb.

Rozdysponowano przyznane na jednostkę  środki -  sfera płacowa, opłaty stałe- media, opłaty za częstotliwość, wzrost zapotrzebowania na nowe rzeczy zgodnie z ustawą o strażach gminnych – zakup paralizatorów- 2.500 zł planowano- wg projektu budżetu 200 zł, wzrost kwoty na paliwo o 6.000 zł ( dodatkowy pojazd), zakup stacji do radiowozu- stacja bazowa – 4.500 zł, wymiana gazów cs ( kończy się termin ważności), wzrost kosztów za naprawy – 1.000 zł , szkolenie strażników – 2.700 zł  ( doszły nowe uprawnienia z zakresu ruchu drogowego + stosowania paralizatorów). Opłata za radio – 600 zł, pozwolenie na wykorzystanie częstotliwości- 1.900 zł, usługi pocztowe  - 500 zł ( wzrost w stosunku do 2003r.  wysyła się więcej wezwań, pism). Koszty ubezpieczenia – 3.300 zł ( przeglądy techniczne). Mogą być braki  w kwocie 26.000 zł ( w porównaniu do 2003r. ) paliwo – 5.200 zł ( planowano 16.000 zł).

Dyskusja

Przewodniczący Komisji Adam Kalista- czy w kwocie 650.800 zł planuje się zwiększenie etatów dla Straży.

Marek Wróbel- wystąpiono o etaty, w tej kwocie nie przewidziano wzrostu etatów.

Radny Stanisław Wojciech – jak Komendant Straży Miejskiej widzi  funkcjonowanie straży przy zmniejszonej ilości paliwa.

Marek Wróbel- może pojawią się oszczędności, ograniczy się patrole samochodowe, zwiększy się ilość patroli pieszych i w sezonie letnim rowerowych, strażnicy korzystać będą z przejazdów autobusami PKM. Wyjazdy samochodem będą tylko na interwencje. Rozważana jest możliwość pozyskania środków od sponsorów jako dobrowolne wpłaty celowe.

Skarbnik Miasta- straż miejska jest jednostką gminy i dochody  tej jednostki wpływają w całości do budżetu gminy.

Radny Bogusław Kopeć- jak wygląda sprawa w związku ze wzrostem uprawnień straży gminnej, która ma uprawnienia w zakresie ruchu drogowego. Należy rozważyć  czy nie lepiej wydatkować pieniądze na fotoradary niż na progi zwalniające.

Marek Wróbel-  koszt zakupu 1 fotoradaru jest  dość wysoki, aktualnie robi rozpoznanie ceny jednostkowej   tego urządzenia. Na podstawie innych gmin, jak np. otrzymał informację od Naczelnika Sekcji Ruchu Drogowego w Bielsku-Białej nt. ceny 1 fotoradaru wynoszącej 135.000 do 150.000 zł. natomiast  z Tych ma informację o cenie ok. 65.000 zł za 1 fotoradar.  Musi dotrzeć do wytwórcy  fotoradarów. Jest to nowe uprawnienie ustawowe dla straży gminnych z dniem 30.12.2003r. – strażnicy mogą karać za niedostosowanie się do sygnalizacji świetlnej i za przekroczenie szybkości. Jest to nowe uprawnienie.

Radny Franciszek Pępek- przedstawić koszt utrzymania 1 strażnika rocznie.

Marek Wróbel- fundusz płac rocznie wynosi 390.464 zł. W straży jest 14,75 etatu. Rocznie  fundusz plac na 1 strażnika 26.440 zł, czyli średnia płaca – 2.644 zł. 

Skarbnik Miasta -łącznie utrzymanie strażnika ze wszystkimi wydatkami rzeczowymi wynosi rocznie 44.000 zł.

Radny Fr.Pępek- jak Komendant Straży Miejskiej widzi współpracę z Policją.

Marek Wróbel- współpraca z Policją polega na tym, że Straż Miejska pracuje na 1 i 2 zmianę i czuwa nad porządkiem w mieście od poniedziałku do soboty. Policja w tym czasie nie  prowadzi patroli, odbywa się wymiana informacji pomiędzy jednostkami. Zdaniem Komendanta wprowadzenie 3 zmiany  pozwoliłoby na  patrole strażników do niedzieli. Do dyskusji jest  forma patrolowania.

Radny Fr.Pępek- podać strukturę  Straży Miejskiej.

Marek Wróbel- ½ etatu  referent  Straży Miejskiej, ¼ etatu pomoc techniczna- sprzątaczka, 14 etatów  strażnicy- 1 komendant,  1 oskarżyciel publiczny, 2 dyżurnych, 10 strażników- patrole. Pracują przez 6 dni w tygodniu.

Radny Fr.Pępek- z wypowiedzi Komendanta wynika, iż 2 patrole  pracują na 1 zmianie.

Marek Wróbel- - są szanse, aby jednocześnie 3 patrole  pracowały na 1 zmianie, przy pełnym stanie liczebnym strażników.

Przewodniczący Komisji Adam Kalista- koszt utrzymania i płace z pochodnymi  na 1 strażnika – 44.000 zł rocznie.

Radny Jacek Niedźwiedzi- jak wygląda porównawczo koszt utrzymania strażnika i policjanta. Czy Rada Miejska ma wpływ na działalność straży.

M.Wróbel- Rada  Miejska kieruje działaniami Straży Miejskiej.  Koszt utrzymania policjanta i strażnika jest porównywalny.

Marek Dopierała- jaki wpływ ma Rada Miejska na pracę Straży Miejskiej, jego zdaniem nie większy niż na Policję. Sam nie czuje tego, żeby były z tego większe korzyści. Policja ma większe uprawnienia. Inna jest sprawa egzekwowania tych obowiązków. Co do utrzymania , co jest droższe, czy straż czy policja. Policję utrzymuje budżet Państwa, a Straż Miejską budżet gminy.

Radny Jacek Niedźwiedzki- Rada Miejska nie ma wpływu na Straż Miejską, co ma śladową działalność w gminie. Koszt ponoszony na 1 strażnika jest bardzo duży. Radny nie rozumie, że w patrolach muszą  być  wyłącznie strażnicy. Obniżyć koszty  osobowe straży poprzez rozważenie  zatrudnienia  osób, np. odrabiających wojsko , aby nie był to tak wysoki  koszt dla gminy.

Marek Wróbel- o obowiązkach i kryteriach straży stanowi ustawa o strażach gminnych.

Radny Fr.Pępek odczytał opinię Komisji Samorządności i Porządku Publicznego do projektu budżetu gminy na 2004r. wydatków Straży Miejskiej- uwzględniając potrzebę poprawy bezpieczeństwa na terenie miasta, Komisja  wnioskuje o zwiększenie dotacji dla Straży Miejskiej o kwotę 100.000 zł, co umożliwi sfinansowanie dodatkowych 5 etatów od 1.04.2004r. ( 92.700 zł) oraz zwiększenie wydatków rzeczowych na zakup paliwa do samochodów ( 7.300 zł). Komisja wskazuje, że wydatki rzeczowe Straży Miejskiej są mniejsze o 21.000 zł w stosunku do 2003r. Ponadto Komisja wnioskuje o sfinansowanie opracowania projektu monitoringu na terenie miasta ( 50.000 zł).

Na tym zakończono omawianie  wydatków Straży Miejskiej na 2004r. Komendant Straży Miejskiej i pracownik Straży Katarzyna Piekarz opuścili posiedzenie.

W dalszej części  Zastępca burmistrza Marek Kwaśny przedstawił  propozycje finansowe grantów na 2004r.

Do tej pory propozycje przyznania grantów dla organizacji pozarządowych ustalano na podstawie stosownej uchwały Rady Miejskiej, w ten sposób, że  imiennie organizacje i stowarzyszenia wyszczególniały z nazwy w formie projektu konkretne zadania i otrzymywały na to dotacje z budżetu gminy. Zmieniła się formuła nt. organizacji pozarządowych. Weszła w życie ustawa o działalności pożytku publicznego i wolontariacie, która zmieniła całkowicie sposób  finansowania  grantów. W projekcie budżetu na 2004r. Załącznik Nr 7  jest  skonstruowany zgodnie z ustawą jw.- zblokowano zadaniowo, jakie tematy są wpisane i później powinny być konkursy na  wykonanie zadań, w których podmioty będą uczestniczyć. W projekcie budżetu na granty zaplanowano 282.000 zł. Propozycje zadań  przygotowano tematycznie na podstawie złożonych wniosków  przez organizacje pozarządowe. Największą pozycję kwotową zaplanowano na zadanie Upowszechnianie kultury fizycznej i sportu – 110.000 zł.

Radny Jacek Niedźwiedzki- skąd wzięły się  konkretne propozycje kwotowe poszczególnych zadań ujętych w dotacjach dla organizacji pozarządowych.

Marek Kwaśny-  dane zostały wzięte na podstawie złożonych w miesiącu wrześniu 2003r. wniosków przez organizacje pozarządowe. Konstrukcję w/w dotacji przygotowano w ten sposób jak w materiałach do projektu budżetu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Dopierała- odnośnie zadania  Upowszechnienie kultury fizycznej i sportu – kwota 110.000 zł.  Podać konkretnie komu i ile proponuje się dotacji.

Kluby sportowe w gminie finansowane są w różny sposób z różnych źródeł. Przykładowo KS”Gwarek” otrzymuje pomoc z gminy jedynie w formie dotacji dla organizacji pozarządowych, a RKS „Walcownia” ma  środki z różnych źródeł. Aby radni wzięli pod uwagę fakt,  szkolenia młodzieży i zaangażowanie  klubów działających w gminie upowszechniających kulturę fizyczną.

Marek Kwaśny- na konkretne zadanie  powinien być ogłoszony konkurs. Do tej pory obowiązywał inny rozdział  środków na podstawie uchwały Rady Miejskiej. Jest kwestia przyznania konkretnej kwoty w budżecie  na daną formę działalności.

Radny Fr.Pępek- w gminie jest przeliczone, ile daje się pieniędzy na sport dla konkretnych klubów sportowych. Rada Miejska musi określić konkretną kwotę na daną działalność.  Musi być zachowana proporcja, kto będzie ustalał tę proporcję?

Z-ca Burmistrza M.Kwaśny- do projektu przyporządkowano kwoty pod wniosek na projekt.

Radny Fr.Pępek- apeluje, aby do kwoty dołączyć zadanie.

Adam Kalista- kwoty przyporządkować do działu grantu.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek- dotacja wpisana jest  do konkretnego zadania.

Radny Jacek Niedźwiedzki- jakie jest techniczne załatwienie problemu- klucz podziału środków.

Radny Fr.Pępek- rozpoznanie potrzeb klubów, aby próbować pomóc stworzyć pewną przejrzystość w kierunku klucza podziału środków.

Marek Dopierała- czy będzie możliwość dokonania zmiany proponowanych kwot na przestrzeni roku?

Skarbnik Miasta- propozycje są wg zgłoszeń organizacji pozarządowych na kwotę ok. 4 mln zł. Nie można powiedzieć, kto i ile dostanie środków, bo musi być przeprowadzony konkurs na konkretne zadanie.

Adam Kalista-  do załącznika Nr 7 do projektu budżetu na 2004r-  aby zawężyć dziedziny na organizacje pozarządowe, zrobić rozpiskę do zadań.

Radny Fr.Pępek- zastanowić się nad słusznością rozdziału klucza zadań tematycznych. Jest to jedyna możliwość pomocy dla  organizacji pozarządowych.

Marek Kwaśny- Rada Miejska będzie mieć wpływ na program współpracy z organizacjami pozarządowymi. Jest  tutaj możliwość doprecyzowania i będzie wpływ na konkretne zadania. Wielkość kwotowa na poszczególne zadania zależeć będzie od hojności Rady.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje, aby doprecyzować załącznik Nr 7 do projektu uchwały budżetowej na 2004r. – rozpisanie konkretne kwoty do zadań  wyszczególnionych  w załączniku.

Na tym zakończono analizę Załącznika Nr 7 i Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny opuścił posiedzenie.

Kolejny temat to Ochotnicze Straże Pożarne, które reprezentował na posiedzeniu inspektor Referatu Obrony Cywilnej urzędu Miejskiego Stefan Kozłowski.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek – środki dla OSP w planie na 2004r. proponuje się na poziomie 2003r. Nie przewiduje się środków na zakupy inwestycyjne a na remonty kapitalne proponuje się 56.000 zł.

OSP planowało zakup pieców c.o. i 2 samochodów bojowych ze środków budżetu gminy.

Stefan Kozłowski-w br. otrzymano mniej środków niż w 2003r. , przykro że nie  uwzględniono zakupów inwestycyjnych.

W swoim planie  założył zakup pieca c.o. i instalacji wewnętrznej do strażnicy OSP przy ul.Barlickiego. Strażacy we własnym zakresie wykonali kilka prac remontowych w zakresie zmiany instalacji c.o. w w/w budynku. Ze środków budżetu konieczne jest zakupienie pieca c.o. Chodzi o oszczędności kosztów za centralne ogrzewanie, gdyż obecnie dostarczane z RC Ekoenergia jest bardzo drogie.- 400 – 500 zł m-cznie. OSP nie jest w stanie płacić tak wysokich kwot. Szuka się innych rozwiązań, m.in. rozważa się możliwość  zakupu nowego pieca c.o. i wykonanie autonomicznego ogrzewania budynku przy ul.Barlickiego  gazem.

Skarbnik Miasta podała planowane zakupy przez OSP:

-piec c.o.  do budynku przy ul.Barlickiego- 12.000 zł,

· piec c.o. do strażnicy w Ligocie- 12.000 zł,

· silnik do łodzi – 16.500 zł,

· maszt do oświetlania –8.500 zł,

· 2 samochody bojowe lekkie – 200.000 zł.

Stefan Kozłowski  odnośnie rozdysponowania pieniędzy na 6 jednostek   straży decyduje się kolegialnie na Zarządzie Miejsko-Gminnym OSP. Na 2004r. przewidziano 15.000 zł na zakup sprzętu ( ubiory dla 2 strażaków). Interwencji straży jest coraz więcej. Przykładowo do dziś  straż przy ul.Barlickiego miała 6 wyjazdów do akcji ratunkowych. W ubr. 24 razy brała udział w akcjach gaśniczych i interwencjach. Podał, iż w 2003r. OSP otrzymało pomoc finansową na zapłacenie c.o. od Zarządu Osiedla Lesisko – 1.500 zł. Zrobiono projekt na ogrzewanie gazowe w obiekcie. Brak pieca aby to uruchomić.

Radny St.Wojciech- zrobić analizę czy ogrzewanie gazowe będzie  opłacalne i tańsze od ogrzewania sieciowego z zewnątrz ( RCEkoenergia lub EC II).

Stefan Kozłowski- obiekt przy ul.Barlickiego ma najdroższy  system ogrzewania spośród pozostałych obiektów  zajmowanych przez OSP w gminie. Cała inwestycja, montaż instalacji i grzejników we własnym. Jedyny zakup ze środków gminy to piec  c.o.

Radny Bogusław Kopeć- na ostatniej sesji Burmistrz informował nt. propozycji  udostępnienia pomieszczeń dla Państwowej Straży Pożarnej w budynku strażnicy OSP przy ul.Barlickiego. Gdyby to doszło do skutku wówczas rozliczenie kosztów za ciepło byłoby inne, podzielone na 2 jednostki straży.

Radny  jest rozgoryczony wielkością środków proponowaną w budżecie 2004r. na  OSP. Środki na bezpieczeństwo publiczne  skandalicznie niskie – dotyczy Straży Miejskiej i OSP. Zdaniem radnego należy bezwzględnie zwiększyć środki na ten cel. Radny nie kryje rozgoryczenia takim potraktowaniem w/w jednostek.

Stefan Kozłowski- już dziś w pomieszczeniach strażnicy przy ul.Barlickiego, gdzie nie trzeba grzać ciągle ogranicza się grzanie. Jeśli będzie w tym budynku funkcjonowała PSP to trzeba  będzie zachować odpowiednią temperaturę w pomieszczeniach.  Ponadto podał, iż na zawody sportowe drużyn OSP  fundowane są nagrody. W zawodach uczestniczą dzieci,  zrzeszone w drużynie młodzieżowej OSP. Kładzie się nacisk na pracę z dziećmi i młodzieżą. Jest to jedna z alternatyw spędzania czasu wolnego. W obiekcie poza tematyką OSP odbywają się  zajęcia sportowe- gra w tenisa stołowego.

Na działalność sportowo-rekreacyjną OSP , w tym konkursy wiedzy pożarniczej przewidziano 4.600  zł. Ogólnie  zapotrzebowanie  na środki OSP na 2004r. sprecyzowano na kwotę 296.000 zł, w projekcie budżetu jest 257.620 zł ( 36.125 zł środki z jednostek pomocniczych).

W ubr. wyposażono drużynę młodzieżową OSP w ubiory sportowe, zakupiono stoły do  tenisa stołowego.

W ubr. OSP otrzymało 334.156 zł , w 2004r. w budżecie jest o 76.000 zł mniej w stosunku do ubr.

Plan remontów na 2004r.OSP  określiło na 144.000 zł, przyznano 56.000 zł.

Zakupy inwestycyjne zaplanowano na kwotę 284.000 zł, otrzymano 0.

Radny St.Wojciech- w kontekście PSP jak wygląda sprawa siedziby i kosztów utrzymania.

Skarbnik Miasta- w budżecie na 2004r.  nie planowano żadnych środków  na PSP. W ramach autopoprawek  będzie podana kwota na ten cel, gdy będzie skonkretyzowana sprawa.

Radny Fr.Pępek- zapytał St.Kozłowskiego czy wie, że będzie PSP w strażnicy przy ul.Barlickiego, jak to wygląda od strony technicznej.

Stefan Kozłowski-  trwały rozmowy z władzami PSP w Bielsku-Białej nt. oddziału  w Czechowicach-Dziedzicach.  PSP rozważała, aby udostępnić dla nich część budynku na pomieszczenia socjalne i dyżurkę oraz 1 boks  na auto. Jest porozumienie pomiędzy strażami PSP i OSP , sprawa  jest na etapie przygotowania i dopracowania szczegółów. OSP zdecydowało o rozbudowie strażnicy o 1 boks garażowy, aby były odpowiednie warunki dla PSP. Chcą to zrobić systemem gospodarczym.

Radny Fr. Pępek- ile etatów  jest w OSP. 

Stefan Kozłowski-  w gminie jest 6 jednostek, strażaków jest 0 etatów. Jest kwota przeznaczona  na umowy o dzieło z konserwatorami ( 400 zł miesięcznie). Jest 6 konserwatorów + 1 komendant. 

Skarbnik Miasta -dane na ten temat zawarte są na str. 7 części opisowej do projektu budżetu. W kwocie 298.000 zł są wydatki na

Zakup materiałów i wyposażenie -44.800zł

Media- 90.000 zł

Usługi remontowe- 56.000 zł

Usługi zdrowotne- 4.400 zł

Usługi pozostałe 47.800 zł ( w tym: 33.600 zł – bieżące wydatki, 2.000 zł – przeglądy techniczne samochodów bojowych, naprawy sprzętu i pojazdów- 3.200 zł ).

Różne opłaty –13.000 zł( ubezpieczenia )

Składka ZUS –1.500 zł

Fundusz pracy- 120 zł.

Radny Fr.Pępek- do końca I kwartału 2004r. powinno nastąpić przekazanie  pomieszczeń na działalność oddziału PSP w budynku OSP przy ul.Barlickiego – wg wcześniejszej deklaracji Burmistrza na sesji RM ( po rozwiązaniu sprawy pomieszczenia zastępczego dla zakładu fryzjerskiego).

Opinia Komisji Samorządności i Porządku Publicznego do propozycji budżetowych na 2004r.w zakresie OSP- po zapoznaniu się z potrzebami Ochotniczych Straży Pożarnych Komisja SiPP wnioskuje o ujęcie w budżecie gminy na 2004r. zakupu pieca gazowego  centralnego ogrzewania w strażnicy OSP Czechowice przy ul.Barlickiego ( 12.000 zł), co wpłynie na obniżenie kosztów funkcjonowania obiektu. Źródło pokrycia – rezerwa ogólna budżetu gminy.

Komisja Budżetu i Finansów ustosunkuje się do wniosków komisji  przy analizie opinii komisji stałych.

Na tym zakończono omawianie wydatków Ochotniczych Straży Pożarnych, Stefan Kozłowski opuścił posiedzenia.

Następny temat omawiany na komisji dotyczył wydatków Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej, który zreferował Dyrektor Sylwester Broncel.

Przedłożył na piśmie  informację nt. Zapotrzebowania na bieżące utrzymanie do projektu budżetu na 2004r.oraz wykonanie  przychodów i rozchodów w 2003r.

W załączeniu do niniejszego protokołu .

Dyskusja na materiałami  przedstawionymi przez PKM

Przewodniczący Rady Miejskiej M.Dopierała-  wg podanej informacji plan wydatków na 1.01.2003r. wynosił 3.609.107 zł. Wg wcześniej podanej informacji na poprzednim posiedzeniu komisji plan ten wynosił 3.572.000 zł.

Jest różnica w tej pozycji- wyjaśnić skąd się wzięła ta niejasność.

Dyrektor PKM- w czasie roku była zmiana. Wykonanie wydatków na koniec roku 2003r. jest mniejsze, są oszczędności na funduszu płac.

Założono plan f. płac w wys. 1.848.544 zł + pochodne = 2.437.107 zł.

 M.Dopierała-  czy ta kwota  wykazana w informacji z datą 12.01.04r. – czy to jest fundusz płac PKM?

S.Broncel- kwota wykorzystana na fundusz płac z pochodnymi i funduszem socjalnym na 31.12.2003r. po wyliczeniach na koniec stycznia br. wynosi 2.342.855 zł . Będzie oszczędność ok. 90.000 zł. Nie ukrywa, że przesunął te pieniądze na inne potrzeby PKM.

Marek Dopierała- w informacji  otrzymanej w dniu dzisiejszym jest podane wykonanie rozchodów na kwot 3.627.651 zł. W zestawieniu przedłożonym w dniu 12.01. koszty za 2003r. wykazano 3.921.716 zł, tj. o 294.065 zł więcej niż podano w informacji w dniu dzisiejszym. Skąd się biorą takie niespójności w przedstawianych informacjach. Uważa to za brak szacunku do radnych.

S.Broncel- jest to przymiarka na cały rok. W trakcie roku wykonuje się konieczne dodatkowe korekty wydatków wg oszczędności. Ta kwota wynika z zakładanej dotacji. W dokumentach zaakceptowanych przez Radę  jest kwota 3.627.000 zł , to co dziś przedstawia w materiałach jest aktualne. 

Koszty wynikają z wozokilometrów. Koszty wozokm są to wielkości założone przez PKM, które mogą ulegać zmianie na przestrzeni roku.

M.Dopierała- Dotacja na 2003r. – plan 1.237.651 zł jest to kwota różna w stosunku do  poprzednich materiałów.

Radny Fr.Pępek- przychody własne- skąd wzięła się różnica w wykazanych kwotach dziś i poprzednio w informacji PKM.

S.Broncel- różnica wzięła się z kosztów bieżących PKM. Kwota 3.627.651 zł są 

to koszty PKM planowane na 2003r. wg stanu na 31.12.2003r.

M.Dopierała- czy przychody własne wykazane w informacji w dniu dzisiejszym  wg stanu na koniec grudnia 2003r.  są autentyczne.

S.Broncel- kwota 2.389.116 zł na koniec grudnia 2003r.  są to przychody własne  wykonane przez PKM w 2003r. wyższe o 2.000 zł w stosunku do założonych.

Przewodniczący RM- dokumenty z PKM otrzymano na prośbę Komisji . Czy zwiększono koszty  PKM o 250.000 zł, co wynika z materiałów podanych przez Dyrektora PKM.

Dyrektor Broncel- 1.01.04r. w założeniach budżetowych musi być określony przewidywane koszty , które na przestrzeni roku nie są adekwatne do założonych.

Radny Fr.Pępek- są złożone materiały przez PKM z dnia 15.12.03r.  mówiące o kosztach na2002r. 

Dyrektor PKM – sugestia, aby ten zapis dot. kosztów za 2002r.  – kwota 3.921.000 zł odłożyć dziś . Musi to wyjaśnić z główną księgową PKM, dziś nie może wyjaśnić tej kwoty. Wg informacji jaką dziś przygotował to ogółem rozchody zostały zaplanowane wg stanu na 1.01.2003r. 3.627.651 zł.

Marek Dopierała – zarzucił Dyrektorowi PKM  nierzetelne przygotowanie materiałów dla radnych, które ze sobą nie korelują.

Wniosek, aby  przedłożył komisji materiały normalne,  aby można zrobić analizę. Co się składa na przychody własne PKM.

Odnosząc się do informacji o stanie mienia komunalnego: zapytał czy w trakcie roku dokonano zbycia jakiegoś sprzętu PKM?

Dyrektor PKM- nie zbywano żadnego mienia  PKM.

M.Dopierała – w  Zestawieniu środków trwałych- tabela nr 2 w jednostce PKM   są ujęte 2  zbycia mienia zakładu
-   kwota 136.311 zł i 4.207,65 zł. wyjaśnić te kwoty?

M.Dopierała- ile autobusów jest w PKM.

S.Broncel- PKM posiada : 15 autobusów liniowych, 1 autobus turystyczny, 1 autobus pomoc techniczna , 1 Ford Transit.

Co do danych wykazanych w tabeli mienia komunalnego to niestety dziś nie potrafi tego wytłumaczyć. Musi to skonsultować z główną księgową PKM.

Marek Dopierała-stan środków finansowych PKM na koniec 2003r. wyniósł 

197.227,58 zł. Skąd to się wzięło.

Skarbnik Miasta- jest to kwota na wypłaty wynagrodzeń  za grudzień 2003r.która jest  wypłacana w m-cu styczniu 2004r.( zaliczona w rozchody grudnia 2003r.)

Odnośnie  wykazanego mienia w tabeli środków trwałych  w PKM – jest to zbycie- złomowanie autobusy- wyksięgowanie ze stanu. ( wartość księgowa).

S.Broncel- najprawdopodobniej  był złomowany autobus PKM i komputer, on nic nie sprzedał w 2003r.

Radny St.Wojciech – wniosek, aby Dyrektor PKM wraz z księgową  złożyli stosowne dokumenty na kolejne posiedzenie Komisję Budżetu i Finansów, celem wyjaśnienia sprawy .

Radny Fr.Pępek- radni są reprezentantami mieszkańców i powinni być właściwie traktowani , jest zdruzgotany jakością przedkładanych materiałów przez Dyrektora PKM.

Radny St.Wojciech- wniosek o zamknięcie dyskusji i ponowił propozycję odnośnie wyjaśnienia sprawy przez przedstawicieli PKM na innym posiedzeniu, bo dziś jest to niemożliwe.

Radny Fr.Pępek- Dyrektor PKM musi przedkładać wiarygodne materiały, nie można  zamknąć tematu PKM bez uzyskania prawdziwych informacji o przychodach i kosztach PKM.

Marek Dopierała- kwota kosztów - inna jest  kwota podana w 2002r. podana w grudniu 2003r.) a inna podana w styczniu  2004r. – różnica  wynosi ok. 250.000 zł. Inny przykład koszty za energię  w projekcie budżetu na 2004r. planuje się  na kwotę 421.600 zł, w 2003r. było 34.800 zł jest to kolosalny wzrost. Potrzebny jest wiarygodna dokumentacja która będzie przedstawiała dane oparte na rzetelnej analizie działalności przedsiębiorstwa.

S.Broncel- PKM przeniosło się na nową bazę, której powierzchnia w stosunku do poprzedniej jest niewspółmiernie większa, dlatego też zaplanowano znacznie wyższe koszty na energię i ciepło. 

Marek Dopierała- na bazie przedstawionych przez Dyrektora PKM materiałów  Rada Miejska nie może  przeznaczyć takiej dotacji jak planuje PKM, nie ma do tego podstaw, żadnego dokumentu na to nie ma.

Przewodniczący Komisji A.Kalista- jest kwota do wyjaśnienia- pkt. 8 z informacji o zapotrzebowaniu na bieżące utrzymanie do projektu budżetu na 2004r. –Zakup energii- skąd wzięła się kwota 421.600 zł.

Potem przeprowadził głosowanie wniosku radnego Wojciech o zamknięcie dyskusji i  wyjaśnienie przez Dyrektora i główną księgową PKM  na bazie dokumentów firmy kwot kosztów wykazanych w propozycjach do budżetu na 2004r.- przychody i  rozchody ( m.in. pkt 8 zakup energii kwota 421.600 zł) oraz kwot wykazanych w Zestawieniu środków trwałych  -tabela nr 2  w ramach informacji o stanie mienia komunalnego- poz. Kwotowych- 136.311,92 zł i kwoty 4.207,65 zł.

Głosowanie wniosku: za-9, przeciw-0, wstrzymało się- 0 ( przy 9 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o wyjaśnienie przez Dyrektora i główną księgową PKM  na bazie dokumentów firmy kwot kosztów wykazanych w propozycjach do budżetu na 2004r.- przychody i  rozchody 

( m.in. pkt 8 zakup energii kwota 421.600 zł) oraz kwot podanych w Zestawieniu środków trwałych  -tabela nr 2  w ramach informacji o stanie mienia komunalnego- poz. Kwotowych PKM - 136.311,92 zł i 4.207,65 zł.

Na tym zakończono omawianie  PKM i Dyrektor Sylwester Broncel opuścił posiedzenie komisji.

Następnie analizowano wyjaśnienia do Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji, który reprezentował Dyrektor Tadeusz Sroka.

T.Sroka- zatrudnienie na MOSiR na 2004r. planowane jest na tym samym poziomie co w 2003r.. W planie  funduszu płac  są ujęte środki na place  + odprawa emerytalna. Musi być zaplanowany pełny wymiar na zatrudnienie . 

W 2003r. nie wykonano wydatków w wysokości  50.000 zł . 

Skarbnik – rozliczenie na koniec roku nowego budżetu  tj. dochodów i wydatków,  przychodów i rozchodów  daje nadwyżkę lub deficyt budżetowy.

Marek Dopierała- MOSiR wpółpracuje z klubami sportowymi. MKS ma trenera opłacanego przez MOSiR. Czy  trenerzy z  innych klubów sportowych działających w mieście mogą być na etatach MOSiR.

T.Sroka- aktualnie  MOSiR finansuje 1 ½ etatu trenerów sekcji judo. MOSIR prowadzi   sekcje rekreacyjne, aby pomóc rozwijać się  dzieciom w kierunku sportu i kultury fizycznej. W poprzedniej kadencji Rady Miejskiej była sugestia, aby prowadzić  w ramach zadań własnych gminy taką działalność.  Nie można utrzymywać klubów sportowych  ze środków MOSiR. Są spisane umowy z klubami sportowymi o współpracy z  MKS , LKS”Sokół”i RKS”Walcownia”.   Działalność własna- wyjazdy na zawody, mecze- finansuje klub, MOSiR  dotuje zawody dziecięce ligi szkolnej. Podobna sprawa jest z piłkarzami z RKS’Walcownia” ( szczegóły zawarte w umowach )

Marek Dopierała- MOSiR dotuje inne kluby sportowe w mieście. Natomiast KS”Gwarek” nie otrzymuje żadnych pieniędzy z MOSiR, nie zatrudnia się trenera kajakarzy.

T.Sroka- można byłoby  prowadzić taką działalność, ale musi być wola współpracy. Jeśli będą pieniądze z gminy to MOSiR przejmie działalność wg zapotrzebowania. On jako Dyrektor MOSiR realizuje zadania określone przez Radę Miejską wg przyznanych środków finansowych.

Radny Fr.Pępek- aby zestawić na piśmie że MOSiR w ramach pomocy dla klubów sportowych daje konkretne kwoty i podać jakie i na co.

T.Sroka- jeśli chodzi o kluby sportowe działają one na obiektach MOSiR. Poprosił, aby nie mówić kto ile  dostaje, lecz powinno zależeć  na tym, aby pomóc w utrzymaniu obiektów sportowych, bo koszty z tym związane są ogromne.

Radny Fr.Pępek- sport gminę kosztuje 2.598.051 zł. Podać że koszty są wydatkowane konkretnie na jaki cel.

Tadeusz Sroka- koszty utrzymania MOSiR- utrzymanie boiska- udział klubu sportowego. MOSiR- nie ma tu udziału finansowego.

Radny St.Wojciech- koszt utrzymania obiektów  MOSiR, np. LKS”Sokół”, RKS”Walcownia”- jakiego rzędu kwoty są z tym związane.

M.Dopierała- wyspecyfikować koszty utrzymania obiektów sportowych MOSiR- kalkuklacja dochodów ( jednostka budżetowa ma dochody).

Zawnioskował, aby przeanalizować wydzierżawienie hotelu, gdyż w obecnej  sytuacji ponoszonych kosztów tej działalności jego utrzymywanie jest nieopłacalne.

T.Sroka-  jest to specyfika obiektu. Metraż jest bardzo duży, wspólne powierzchnie są duże.

M.Dopierała- czy były robione analizy kosztów utrzymania hotelu? Czy nie lepiej przekazać w dzierżawę tę działalność? Ile ludzi pracuje w hotelu?

T.Sroka- można zrobić taką analizę, przeliczenie na powierzchnie  jest jednym ze sposobów  rozliczenia kosztów hotelu. Zatrudnienie w hotelu- 9 osób, które wykonują również inne roboty w ramach MOSiR: 4 recepcjonistki, 2 pokojowe, kawiarnia-2 osoby, konserwator.

M.Dopierała- koszt utrzymania pracownika Urzędu Miejskiego wynosi  ok. 3.000 zł, jaki jest koszt utrzymania pracownika MOSiR. Wg jego wyliczeń do hotelu z kasy gminy dopłaca się 100 %. Jaki jest interes w prowadzeniu hotelu. Jego zdaniem należy szukać rozwiązania tego problemu, nie zgadza się aby z budżetu gminy wydawać 150.000 zł dopłacając do hotelu. Spróbować wydzierżawić hotel.

Tadeusz Sroka- obiekt w którym mieści się hotel ma specyficzne położenie, jest to stadion, gdzie odbywają się mecze sportowe i muszą być zachowane pewne wyznaczone normy.

Radny Franciszek Pępek- odnośnie adaptacji budynku agregatorowni na salę gimnastyczną wraz z zapleczem. Brak na dziś projektu na ten temat. Zdaniem Komisji Rozwoju i Rolnictwa należy zrobić w 2004r.projekt na to zadanie – 50.00 zł.  Jeśli chodzi o inwestycję nie realizować tego w br.

T.Sroka- na dziś wiadomo w tym temacie, że chcemy to realizować, brak szczegółów w temacie.

Radany Jacek Niedźwiedzki- jeśli mówi się o projekcie, to robi się fazę koncepcyjną, a potem projekt wykonawczy.

Tadeusz Sroka- jest za tym, aby zrobić kilka wariantów koncepcji.

Przewodniczący Komisji Adam Kalista-  z dyskusji wyszła sprawa wyjaśnienia  kwoty 324.000 zł.

Marek Dopierała- toczyła się dyskusja w kwestii współpracy z klubami sportowymi i konieczne jest wyspecyfikowanie kwoty  dla jakiego klubu jaka kwota i na jaki cel.

Rafny Fr.Pępek-  jak wyglądają koszty  MOSiR za 2003r. Trzeba zdecydować czy chcemy utrzymywać dotychczasową strukturę.

Wniosek - sporządzić zestawienie kosztów  ponoszonych przez MOSiR na kluby sportowe – rząd wielkości środków.

Radny St.Tyc dodał do wniosku radnego Pępka na co przeznaczane są kwoty dla klubów sportowych.

Przewodniczący Komisji Adam Kalista przeprowadził głosowanie wniosku radnego Fr.Pępka : za- 7, przeciw- 0, wstrzymało się- 0 ( przy 9 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje sporządzenie zestawienia kosztów  ponoszonych przez MOSiR na kluby sportowe – rząd wielkości środków.

Następnie odczytał opinię Komisji Oświaty, Kultury i Sportu  RM do projektu budżetu na 2004r. w zakresie  Działu 926 Kultura fizyczna i sport – wnioskuje o zwiększenie środków finansowych na zadanie inwestycyjne – adaptacja pomieszczenia po agregatach z kwoty 300.00 zł do kwoty 400.000 zł, co umożliwi pełne wykonanie zadania w bieżącym roku. Komisja OKiS wnioskuje do Burmistrza o zaciągniecie kredytu na realizację  w/w zadania.

Komisja Budżetu i Finansów ustosunkuje się do wniosków komisji  przy analizie opinii komisji stałych.

Ad.3)Sprawy bieżące:

Marek Dopierała- członkowie komisji otrzymali materiał nt. wierzytelności, mienia komunalnego i środków trwałych jednostek gminy za pismem Burmistrza z dnia 26.01.2004r.  Prosi o to, aby Skarbnik Miasta przygotowała wierzytelności w rozbiciu na : należności od podatników indywidualnych ogólne kwoty, pozostałe- w rozbiciu.

Sprawa dotyczy okresu podania danych , czy za okres na koniec września 2003r. – może podać już, czy na koniec  31.12.2003r.- poda po 20.02.2004r.

Przewodniczący Komisji  Adam Kalista poinformował o rozmowie  z Przewodniczącym RM, Skarbnikiem i Przewodniczącym Komisji Budżetu i Finansów nt. zestawienia wspomnianych wierzytelności. Uzgodniono, iż te materiały  na dziś są możliwe wg stanu na koniec września 2003r.

Marek Dopierała- myśli, aby analizę projektu budżetu zamknąć w II połowie lutego br.

Adam Kalista- brak na dziś 2-ch opinii komisji stałych do projektu budżetu na 2004r.  przypomniał, iż Komisji Budżetu i Finansów opracowuje zbiorczą opinię do projektu budżetu.

Radny Fr.Pępek- nie zgodził się z wypowiedzią Przewodniczącego RM, uznał to za brak doświadczenia przy procedurze opiniowania projektu budżetu, najwcześniejszy termin uchwalenia budżetu gminy naq 2004r. widzi  w2-giej połowie marca br.  Nie można działać pod pręgierzem czasu, budżet musi być zrobiony rzetelnie.

Skarbnik Miasta- krańcowy termin uchwalenia budżetu to 31 marca, po tym terminie gdyby Rada nie uchwaliła budżetu  decyduje Regionalna Izba Obrachunkowa.

Radny Fr.Ppek- nie może być wcześniej opinii komisji dopóki nie będą zatwierdzone taryfy za wodę i ścieki dla RPWiK Tychy i PIM. Musimy zrobić wszystko, ale musi być do tego przygotowany Burmistrz. Dziś przykładowo na posiedzeniu jest tylko Skarbnik, zainteresowanie Burmistrza w zakresie projektu budżetu jest małe .

Adam Kalista-  wyjaśnił, iż za każdym razem przed posiedzeniem komisji rozmawia z Burmistrzem odnośnie udziału w posiedzeniu, lecz  harmonogram zajęć burmistrza jest bardzo napięty, stąd też deleguje na posiedzenia komisji kompetentnych przedstawicieli. Jego zdaniem dużo zrobiono do dziś w zakresie analizy projektu budżetu. Sporo zależy od opinii Komisji Rozwoju i Rolnictwa.

Powrócono do informacji nt. wierzytelności – czy wg stanu na 31.09.2003r. czy 31.12.2003r.

Marek Dopierała zawnioskował, aby informacja o wierzytelnościach była  wg stanu na koniec 2003r.

Radny St.Wojciech- przypomniał, iż potrzeba 2 tygodni na zwołanie sesji nt. uchwalenia budżetu. Tak więc opinia Komisji Budżetu i Finansów powinna być najpóźniej opracowana na 14 marca. Burmistrz musi mieć również czas na przeprowadzenie analizy opinii Komisji BiFn i przedstawienie ewentualnych autopoprawek do projektu budżetu gminy.

Przewodniczący Komisji A. Kalista przeprowadził głosowanie wniosku radnego M.Dopierały: za- 7, przeciw-0, wstrzymało się- 2 ( przy 9 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o przedłożenie  informacji o wierzytelnościach gminy   wg stanu na 31.12. 2003r.

Ustalono termin następnego posiedzenia : 4 lutego 2004r. godz. 15,30 ( środa) wspólne  z Komisją Rozwoju i Rolnictwa.

1) Tematyka posiedzenia:

2) Opiniowanie projektów uchwał na sesję w dniu 10.02.2004r.

3) Sprawy bieżące- analiza projektu budżetu gminy na 2004r.

Na tym posiedzenie zakończono.

Protokół Renata Gabryś
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