Protokół Nr 31/04 

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 18 lutego 2004r.

Obecni: 

1) Członkowie Komisji jw.- wg załączonej listy obecności

2) Dyrektor Administracji Zasobów Komunalnych Stanisław Londzin

3) Główna księgowa AZK  Maria Kobza

4) Dyrektor Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej Sylwester Broncel

5) Główna księgowa PKM Krystyna Bratkowska

6) Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Dopierała.

Komisję prowadził Przewodniczący tejże komisji Adam Kalista.

Porządek posiedzenia:

1) Analiza projektu budżetu gminy na 2004r – c.d. – AZK, PKM.

2) Sprawy bieżące.

Przewodniczący Komisji Adam Kalista powitał przybyłych na posiedzenie radnych oraz zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia ( 8 obecnych).

Potem przedstawił tematykę posiedzenia, która została przyjęta jednomyślnie w wyniku głosowania .

Ad.1)

Przewodniczący Komisji Adam Kalista tytułem wstępu do zagadnienia związanego z projektem budżetu na 2004r. dla Administracji Zasobów Komunalnych przypomniał, iż na jednej z poprzednich posiedzeń komisji sprecyzowano zapytania odnośnie dochodów i wydatków AZK. Dyrektor AZK przedłożył wyjaśnienia na piśmie, które radni otrzymali. Jest to obszerny materiał bardzo szczegółowo wyjaśniający wątpliwe kwestie, które zostały zasygnalizowane na posiedzeniu ówczesnej komisji.

W projekcie budżetu na 2004r  w Dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa  po stronie dochodów planowana jest kwota  3.640.000 zł, a po stronie wydatków w Dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa kwota 5.304.66 zł oraz w Dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska- gospodarka odpadami 

( utrzymanie wysypiska) 368.731 zł.

Zwrócił się do Dyrektora AZK, aby przedstawił informację jak się przedstawia ściągalność z czynszów, wiadomo iż są zaszłości i jest obawa, że dochody w tej pozycji mogą nie być wykonane.

Dyrektor AZK St.Londzin- gdy ruszyła sprzedaż mieszkań komunalnych pogorszył się stan zaległości czynszowych, zanotowano wzrost liczby dłużników. Na przełomie I/II br. oddano 10  nowych spraw do Sądu , a 11 jest przygotowanych do Sądu w sprawie egzekucji.

Komornik często odstępuje od egzekucji  należności, gdyż dłużnicy nie mają żadnego majątku do ściągnięcia. Decyzja Burmistrza w tej sprawie jest jednoznaczna, aby nie wstrzymywać działań sądowych, ale wiadomo iż niektóre kwoty są nie do odzyskania przez AZK.

W budżecie na 2004r.  planowane dochody z czynszów  wynoszą 3.640.000 zł.

Zaległość z tytułu czynszów w budynkach AZK stanowi w skali roku 2,5  miesięczny przypis z czynszów. Zakłada się, że te dochody mogą nie być wykonane, z uwagi na pogarszające się ubożenie społeczne. Są lokale, gdzie najemcy nie płacą już od dłuższego czasu czynszu. Na dziś nie można przewidzieć w jakiej kwocie nie zostaną dochody wykonane w 2004r.

Do tej chwili zostało złożonych ok. 130 wniosków o wykup mieszkań komunalnych.  W związku z tym na przestrzeni roku może nastąpić zmiana po stronie wydatków AZK.

Radny Fr.Pępek-  w 2003r. planowane dochody za administrowanie wspólnot stanowiły kwotę 336.000 zł, wykonanie za 2003r. – 310.787,76 zł. Jakie będą niższe koszty  z tego tytułu dla AZK?

Dochody z tego tytułu na 2004r. zaplanowano 0. Jakie będą koszty za naszych lokatorów w budynkach wspólnot.

Główna księgowa AZK M.Kobza- nastąpi obniżenie w płacach z pochodnymi, nie będą zatrudnieni pracownicy zajmujący się administracją wspólnot, obniżą się koszty materiałów biurowych na funkcjonowanie.

Radny Fr.Pępek – musi to mieć odzwierciedlenie w dokumentach AZK. 

Stanisław Londzin- na koniec marca 2004r.  będzie zmniejszenie  zatrudnienia o 3 etaty w AZK. Na dzień 1.04.2004r. średnie zatrudnienie w AZK wynosić będzie 20,2 etatu. Średnie zatrudnienie na 2004r.  było 20,9 etatu, na 31.12.2003r. było 19,65 etatu, ale od 1.04.br. pozostanie 18,2 etatu. 

Główna księgowa AZK – średnie zatrudnienie w skali roku w AZK wyniosło 22,21 etatu w 2003r.

Stanisław Londzin-  AZK w 2003r.miało 23 etaty, plan na 2004r. – 20 etatów.

Podana w materiałach tabela przedstawia wyliczenie średniej płacy zarobku w AZK na podstawie średniego zatrudnienia. Stan zatrudnienia w AZK na 2004r. docelowo wynosi 19 etatów.

Średnie wynagrodzenie z wszystkimi dodatkami wynosi 2.412,84 zł na 2004r.

Radny Fr.Pępek- jaki jest regulamin przyznawania 3% nagrody półrocznej, od czego to zależy.

Główna  księgowa- jest to nagroda półroczne.

St.Londzin- jest regulamin przyznawania 3 % nagrody półrocznej , od której potrąca się sprawy absencji, jeśli są upomnienia, czy kary i ma to odzwierciedlenie w wysokości nagrody.

Dostarczy do Rady Miejskiej regulamin przyznawania 3 % nagrody półrocznej w AZK. Burmistrz uruchamia kwotę na 3 % nagrodę dla jednostek, w ramach tego Dyrektor dzieli kwotę dla pracowników.

W skali roku  jest to kwota 16.000 zł na 2004r. W AZK na przestrzeni roku zaoszczędzi się 3 etaty i ok.  15 % kosztów związanych ze sprzedażą mieszkań komunalnych. Uwzględnia się odejście wspólnot, będzie obserwacja zagadnienia po sprzedaży mieszkań, jaka to  będzie skala to się okaże. Powstaną nowe wspólnoty, jeśli sprzeda się więcej mieszkań,  spadnie z AZK obowiązek  utrzymania części wspólnych. Dopóki nie  powstaną nowe wspólnoty będzie to na stanie AZK- jako zarządcy. AZK będzie nadal zajmować się lokalami , gdzie będą najemcy.

Marek Dopierała-  koszt utrzymania 1 pracownika w AZK wynosi 3.054 zł. Na Fundusz płac i ilość  etatów w AZK planuje się 754.280 zł + 15.547 zł  na fundusz socjalny. Dla załogi fundusz wynagrodzeń planuje się w wys. 605.139,85 zł średnia płaca brutto z 3 % nagrodą i 13-tką z dyrektorem i główną księgową wynosi 2.412,84 zł brutto. Zauważył ponadto, iż analizując koszty związane z zatrudnieniem pracowników nie znaleziono w gminie pracownika, gdzie koszt jego utrzymania byłby niższy niż 3.000 zł. Na utrzymanie urzędników w urzędzie i jednostkach gminy płacą podatnicy. 

St.Londzin- w AZK tylko 9 pracowników otrzymuje brutto powyżej 2.000 zł.

Przewodniczący Komisji Adam Kalista przypomniał, iż na Komisji Budżetu i Finansów było pytanie dotyczące budynku socjalnego.

Dyrektor AZK  - wg wstępnej koncepcji koszt  jednostkowy budynku socjalnego to ok. 1.300 zł/m2 pow. użytkowej. Koszt budowlany przy założeniu 60 mieszkań ok. 2.500.000 zł. W ramach planowanej na 2004r. kwoty na budynek socjalny 983.000 zł  byłby stan surowy z rozpoczęciem pewnych prac wewnętrznych. Na dziś nie ma projektu w/w budynku. Obiekt zaplanowany jest pod konkretną lokalizację, wykonano koncepcję w sensie zobrazowania tematu. Są kolizje związane z lokalizacją urządzeń podziemnych ( gaz, woda), których koszt przełożenia wynosi ok.27.000 zł. Lokalizację budynku  zaplanowano  naprzeciw AZK za budynkiem przy ul.Legionów nr 66 przy ul.Zacisze/Pochyła. Byłyby to 4 segmenty 1-klatkowce. Przewiduje się w kuchni węglowej zamontowanie podkowy do ogrzewania wody do celów gospodarczych i łazienki oraz do kaloryfera. Koszt pieca kaflowego ok. 2.000 zł. Ze względów bezpieczeństwa i  względów ekonomicznych zdecydowano się na montaż grzejników w pokojach.

Marek Dopierała-  koszt 4.200.000 zł na 60 mieszkań jest to ok. 70.000 zł koszt 1 mieszkania. Jest to cena mieszkania komfortowego  na wolnym rynku typu M-4. Nam chodzi o lokale 1- pokojowe i 2-pokojowe. Jest to bardzo wysoki koszt 1 mieszkania i nie można do tego dopuścić.

Stanisław Londzin- przeciętny koszt 1 m2 oszacowano na 1.300 zł. jest wstępne opracowanie powierzchni budynku, mieszkania będą zróżnicowane  metrażowo, w granicy  maksymalnie ok. 40 m2.

Marek Dopierała- bez projektu nie wolno przeznaczać kwot na inwestycje. Będzie optował za projektem na ten budynek. Analizowano ze spółdzielniami mieszkaniowymi naszej gminy zagadnienie dotyczące zabezpieczenia lokali zastępczych na wykonywanie prawomocnych wyroków eksmisyjnych, co jest priorytetem. Górnicza SM zwróciła się do niego z tematem związanym z realizacją wyroków eksmisyjnych. Gmina wg nowej ustawy jest zobowiązana dostarczyć lokal zastępczy celem wykonania eksmisji. W przypadku braku takiego lokalu musi płacić opłaty za zajmowany lokal przez osoby, które mają wyroki eksmisyjne. Jaka jest polityka mieszkaniowa w gminie, w jakim kierunku zamierza się iść.

Stanisław Londzin- polityka mieszkaniowa nie należy do niego, on jest wykonawcą . Przyznał, iż nie spotkał się z propozycją w/w spółdzielni mieszkaniowej.  Była kiedy rozmowa z Prezesem Czechowickiej Spółdzielni Mieszkaniowej, aby AZK spisało umowę ze spółdzielnią wydzierżawienia gminie lokali socjalnych, które oni posiadają. Chodziło o to, aby skierowane przez CSM osoby z wyroków eksmisyjnych były najemcami  wspomnianych lokali.  SM dysponując lokalami socjalnymi nie może wskazać tego lokalu przy orzekaniu wyroku o eksmisję. Gmina musi posiadać lokale socjalne i ona wskazuje sądowi taki lokal do eksmisji  i komornika.

Marek Dopierała- ustawa o najmie lokali wyraźnie mówi o tym, że gmina jest zobowiązana płacić za koszty lokali socjalnych.

Stanisław Londzin- zgodnie z ustawą do AZK przesłano 4 wyroki z Górniczej Spółdzielni Mieszkaniowej, informujące, iż gmina ma zapewnić lokale socjalne dla najemców z wyrokami eksmisyjnymi lub zapłacić odszkodowanie, czyli różnicę pomiędzy czynszem wolnorynkowym, a czynszem,  który jest na tym lokalu.

Marek Dopierała- przedstawiciele Górniczej SM są gotowi do negocjacji w tej materii.

Stanisław Londzin- rocznie do AZK wpływa 100-130 o mieszkania. Wniosków osób spełniających kryteria w tym zakresie jest ok. 50 do 60 rocznie. Lokale o niskich kosztach utrzymania są przeznaczane do zasiedlenia  przez osoby eksmitowane, czy same decydujące się na zamianę. Są to w większości ludzie normalni, których dotknęła bieda, które w pewnym okresie życia znalazły się w bardzo trudnej sytuacji finansowej. Rodziny zamieszkujące aktualnie w budynku socjalnym  w znacznej mierze zasługują na podwyższenie statusu życiowego, aby wzbudzić w nich nadzieję na lepsze warunki. Stąd pomysł, aby wybudować budynek socjalny o podwyższonym standardzie.

Radny Fr.Pępek- aby ratować inne rodziny, które wpadły w tarapaty finansowe, starania aby pomóc takim rodzinom jest to dobre rozwiązanie, aby nie akumulować  wszystkich do zasiedlenia w budynku socjalnym przy ul.Legionów 28. Trzeba dokonać rozdziału rodzin, które przeszły pewien etap niedoli i przeszły na lepsze, godne warunki mieszkaniowe.

Następnie przeszedł do strony kosztów AZK. Na 19 etatów docelowo w 2004r. w AZK na fundusz płac kwota 650.000 zł  jest wystarczająca.

Media-1.967.421 zł , remonty – 220.000 zł, wydatki majątkowe- 989.000 zł.

Razem wg jego wyliczeń wydatki w AZK wynoszą 3.945.228 zł.  W planie budżetu na 2004r. AZK – 4.315.664 zł. r. Brak kwoty 347.000 zł- co to jest ta różnica?

Główna księgowa- są to pozostałe wydatki, przedstawiła  poszczególne tematy i kwoty tych wydatków.

Marek Dopierała zauważył, iż w planie dochodów AZK na 2004r. zwiększa się dochody z lokali użytkowych i media – 1.480.000 zł , w 2003r. było 1.141.136,89 zł.

Stanisław Londzin- w związku ze sprzedażą lokali  mogą być inne kwoty dochodów z czynszów. Po I kwartale br. uwzględni się ewentualne zmiany – przesunięcia środków . W sytuacji wykupu części mieszkań komunalnych, gdy najemcy będą właścicielami odpadnie z budżetu koszt utrzymania lokali. Budynek taki będzie własnością wspólnoty i administrowany przez wybranego zarządcę. AZK będzie płacić w % części  za części wspólne i za najemców AZK. Musi być informacja, ile mieszkań i w jakim okresie może być sprzedana, co nastąpi na przestrzeni roku. Zaproponował, pozostawić tę kwestię, po analizie I kwartału będzie wiadomo jaki będzie ruch w sprzedaży mieszkań, ile mieszkań zostanie sprzedanych i z jakim harmonogramem.

Radny Fr.Pępek- urealnić budżet AZK na 2004r. Rozdzielić lokale użytkowe i media – dochody i koszty.

Radny Jacek Niedźwiedzki- kto opracował dokumentację budynku socjalnego.

St.Londzin- zlecenie miał Pan Zwierzchowski , z wolnej ręki.

Radny J.Niedźwiedzki- szkoda, że nie zrobiono tego w drodze przetargu, a zlecenie dano osobie, która nie posiada uprawnień architekta. Nie ma prawa projektować tego typu obiektu.

Stanisław Londzin odniósł się do wypowiedzi radnego Niedźwiedzkiego wytłumaczył, iż mówiąc Pan Zwierzchowski miał na myśli jego firmę, tak samo, gdy mówi Pan Niedźwiedzki ma na myśli firmę PRO-ARCH. Jest to pewien skrót myślowy.

Radny Jerzy Sosna- jak będzie wyglądać , gdy nie będą wykupione wszystkie mieszkania w budynkach AZK, a powstaną wspólnoty.

Stanisław Londzin- wspólnoty z mocy prawa powstają w momencie wpisania do księgi wieczystej. Drugim właścicielem jest gmina z % udziałem we wspólnocie. Pewnych zobowiązań dla AZK będzie coraz mniej, ale pozostaną zobowiązania w stosunku do wspólnoty, bo musi płacić jak każdy członek wspólnoty za lokale, które nie zostają wykupione i za części wspólne.

Marek Dopierała- jeśli powstaną wspólnoty to ona wybierze sobie nowego zarządcę, który będzie tańszy, bo będzie miał mniejsze koszt. Utrzymanie lokali we wspólnotach jest tańsze od AZK, jest gromadzony fundusz remontowy, na jego przeznaczenie mają decydujący głos ludzie- członkowie wspólnoty. 

Jest wiele skarg na wspólnoty, gdzie zarządcą jest AZK. Generalnie jest zadowolenie z zarządów prywatnych, bo są lepsze efekty z tych samych pieniędzy.

Stanisław Londzin- wspólnoty powstają z mocy prawa, decyzję o zarządcy podejmują właściciele, swoimi udziałami podejmują decyzję ( 1 właściciel  

1 głos).

Radny Fr.Pępek- aby rozbić kwotę 370.000 zł w porównaniu do 2003r. Wg jego wyliczeń powinna to by kwota mniejsza o 100.000 zł.

Rozdzielić dochody  za lokale użytkowe i za media.

Aby udostępnić do wglądu  projekt budynku socjalnego.

Główna księgowa AZK Pani M.Kobza - wszystkie pozycje kosztów + fundusz płac z pochodnymi AZK wynoszą 5.304.664 zł bez wysypiska i placu targowego. Koszty wspólnot  na 2004r. założono na kwotę 830.000 zł + 23.000 zł  zobowiązania na fundusz remontowy z 2003r. 

Na tym zakończono analizę  dochodów i wydatków Administracji Zasobów Komunalnych. Dyrektor AZK Stanisław Londzin i Główna księgowa AZK Maria Kobza opuścili posiedzenie komisji.

Następnie analizowano  wyjaśnienia Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej, które referował Dyrektor Sylwester Broncel i Główna księgowa Krystyna  Bratkowska.

Dyrektor PKM S.Broncel poinformował, iż na poprzednim posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów były różnice zdań nt. pojęcia” amortyzacja” i „umorzenie”. 

W piśmie z dnia 17.02.br. przedłożył wyjaśnienia do Protokołu Nr 30/04 z dnia 12 lutego 2004r.  z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów.

Wyjaśnienia w załączeniu do protokołu.

Radny Franciszek Pępek- do wyjaśnień nt. kosztów energii elektrycznej, cieplnej, wody i ścieków : rozumie, że kwota 54.800 zł jest to ciepło, 24.040 zł energia elektryczna i 16.108 zł woda. Razem w budżecie na 2004r. na energię powinna być kwota 94.948 zł.

Odnośnie wyjaśnień  z RB-30 nt. wynajmu autobusu w 2003r. wyspecyfikowano wszystkich wnioskodawców, którzy korzystali z autobusu PKM. Czy jest w tym przejazd autobusu do HIPERNOVEJ w Bielsku-Białej. Jaka to jest ewentualnie pozycja?  Czy jest umowa z HIPERNOVĄ?

Dyrektor PKM S.Broncel-  koszt przejazdu od Zakładów Mięsnych do HIPERNOVEJ – 1,50 zł/km . Na tym odcinku funkcjonuje kilka przystanków. Nie jest to linia darmowa dla pasażerów. Pasażerowie płacą za przejazd wg obowiązującej ceny + dopłata z HIPERNOVEJ. Jest to w zestawieniu pod poz. HDZ Bielsko-Biała.

Radny Fr.Pępek – do wyjaśnień Załącznika nr 2 Zestawienie zakupów  i wyposażenia – projekt na 2004r. kwota 1.118.207,oo zł.

Wg tego zestawienia zakładany jest wzrost w stosunku do 2003r. :

-paliwo o ok. 10 %, ogumienie ok. 50 %, części zamienne  ok. 50 % wzrost, oleju opałowego o ok. 80 %., na wyposażenie  jest też znaczący wzrost.

S.Broncel- przy planowaniu zakupu oleju opałowego brano pod uwagę cenę netto 2,40 zł/l.

Radny Fr.Pępek- w dokumentach wcześniejszych z PKM podano  w/w w cenie brutto.

Dyrektor PKM- od następnego sezonu będą zamontowane w autobusach 2 zbiorniki : 1 na olej napędowy a 2-gi na lej opałowy do celów grzewczych . 

Do zakupu paliwa dla PKM. Wyjaśnił, iż do czasu przejścia na nową bazę korzystano z cysterny paliw i tankowano tak od wielu lat u siebie. Było to połowiczne rozwiązanie. Nie można było zainstalować dystrybutora na starej bazie ze względu na warunki jakie tam panowały. Na dziś PKM jest po przetargu na zakup paliwa i będzie korzysta z paliwa z Rafinerii Czechowice po cenach hurtowych, gwarantującej odpowiedniej jakości paliwo.

Olej opałowy –  zużycie 2,5 l/wozogodz. w ciągu dnia pracy 16 godz.

Radny Fr.Pępek- wyjaśnić zapis usługi rewizorskie.

S.Broncel- usługi jw. wykonywane są na podstawie umowy o dzieło przez 2 firmy: VEKTOR i LED, wybranymi w drodze przetargu.

Marek Dopierała- ustalić jednoznacznie  w PKM albo jest to amortyzacja albo umorzenie, nie może być 2 pojęć. Wyjaśnień w pkt 1 nie będzie komentował.

Główna księgowa PKM- przeksięgowanie umorzeń  w koszty traktowane jest jako amortyzacja.

Umorzenie naliczone jest i przedstawione wg środków trwałych w okresie od 30.09.2002r. do 30.09.2003r. Szczegółowe   rozliczenie  amortyzacji w wys. 428.038,70 zł  podane jest w Załączniku nr 1 .

Roczne umorzenie środków trwałych PKM wynosi 428.038,870 zł.

Po burzliwej dyskusji odnośnie  rozliczenia rocznego umorzenia środków trwałych za 2003r. po konsultacji z Dyrektorem PKM , Komisja sformułowała wniosek: wobec faktu, iż materiały dotyczące projektu budżetu  są nieścisłe, proponuje się aby Dyrektor PKM , Skarbnik Miasta i Główna Księgowa  PKM zrewidowali dokumenty nt. amortyzacji środków trwałych za 2003r. Załącznik do projektu budżetu Informacja o stanie mienia komunalnego  tabela  środków trwałych od początku jest rozbieżność danych.

Główna księgowa PKM K.Bratkowska poinformowała , że dane podane w załączniku nr 1 skonsultowała  ze Skarbnikiem Miasta.

Dyrektor PKM zaproponował, aby wobec tego, że jest to skomplikowana materia siąść nad tym, przeanalizować , na komisji nie ma atmosfery służącej analizie. Jeśli radni mają kontakt z biegłym rewidentem, aby wraz z Główną księgową PKM wyjaśnić to zagadnienie.
Przewodniczący Komisji Adam Kalista- dane dotyczące środków trwałych muszą PKM być zgodne z danymi Skarbnika Miasta.

S.Broncel- aby Skarbnik Miasta poświęciła 1 dzień i wraz z Gł.księgową PKM przeanalizować dokumenty dotyczące tej materii. Ale jest pytanie, czy to będzie wiarygodne, czy Komisja Budżetu i Finansów i Przewodniczący RM przyjmie ten opracowany materiał.

Adam Kalista- jeśli cyfry będą się zgadzały nie widzi problemu.

M.Dopierała- dane jakimi operuje PKM są to cyfry umorzenia majątku trwałego.

S.Broncel- myli się terminy i pojęcia, być może  to wprowadza zamęt w sprawie.

Adam Kalista- do bilansu brano dane za wrzesień 2003r. trzeba kwotę tego miesiąca obronić, aby to się zgadzało w cyfrach.

Radny Fr.Pępek- w opracowywanych materiałach PKM nie widać  doświadczenia. Są to trzecie materiały przedłożone przez Dyrektora PKM, z którymi nie można się zgodzić. Nie wierzy, że to są materiały wiarygodne.

W projekcie budżetu na 2004r. przyjęto wskaźnik funduszu płac 1,01 % w stosunku do 2003r.

Na tym zakończono omawianie  materiałów wyjaśniających sporządzonych przez PKM. Dyrektor Sylwester Broncel i Główna księgowa  PKM Krystyna Bratkowska opuścili posiedzenie.
Ad.2)

Przewodniczący Komisji Adam Kalista przypomniał, iż  do 15.03.2004r. Komisja Budżetu i Finansów musi opracować zbiorczą opinię do projektu budżetu gminy na 2004r.  Do dziś są opinie:  Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, Komisji Samorządności i Porządku Publicznego oraz Komisji Polityki Społecznej. Brak opinii Komisji Rozwoju i Rolnictwa. 

Najprawdopodobniej Komisja Rozwoju i Rolnictwa opracuje opinię końcem lutego- początkiem marca 2004r.

Następnie podał termin następnego posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów w dniu 26.02.04-  Temat: Analiza projektu budżetu na 2004r.- c.d.

Na tym posiedzenie zakończono.

Protokół Renata Gabryś
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