P R O T O K Ó Ł  N R 39/04

z Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu  24 czerwca 2004 roku.

W posiedzeniu udział wzięli : członkowie Komisji oraz zaproszeni goście  wg załączonej listy obecności  ( lista obecności w załączeniu - załącznik nr 1 ).

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Adam Kalista, który powitał zebranych oraz przedstawił tematykę spotkania. Tematem posiedzenia opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej tj. w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2004, w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na dofinansowanie zadania inwestycyjnego – zakup nieruchomości od Fabryki Rowerów „APOLLO” Sp. z o.o. w upadłości, w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Czechowice-Dziedzice na lata 2004-2008, a także analiza wykonania dochodów i wydatków budżetu gminy za 5 miesięcy 2004 roku oraz  rozpatrzenie spraw bieżących. Przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia w/w porządku obrad : za 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 . 

Komisja przyjęła zaproponowany przez Przewodniczącego Komisji porządek obrad.

1) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2004 przedstawiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek. W § 1 proponuje się zwiększenie dochodów budżetu Gminy o kwotę 508.657 zł, w tym z tytułu dotacji celowej na przebudowę ul. Kościuszki w wysokości 236.276 zł, subwencji ogólnej w wysokości 8.415 zł, dotacji celowej na remont i wyposażenie szkół i świetlic w ramach programu  aktywizacji obszarów wiejskich w wysokości 159.666 zł, dotacji WFOŚiGW na „zielone szkoły” w wysokości 64.300 zł oraz dotacji WFOŚiGW na dofinansowanie zadania „Zintegrowany gminny program ochrony środowiska dla Gminy Czechowice-Dziedzice wraz z organizacją systemu kontroli opłat środowiskowych” w wysokości 40.000 zł.  W § 2 proponuje się zmniejszenie dochodów z tytułu czynszów od lokali mieszkalnych w wysokości 356.200 zł, co wiąże się ze sprzedażą 202 mieszkań będących w zasobach Administracji Zasobów Komunalnych.

Po zapoznaniu się z wyjaśnieniami Skarbnika Miasta Komisja Budżetu i Finansów przyjęła zaproponowane przez Burmistrza zmiany w § 1 i w § 2 projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2004 ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek kontynuowała omawianie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2004. W § 3 proponuje się zmniejszenie wydatków budżetu o kwotę 1.236.200 zł. W związku ze zwrotem podatku VAT z Urzędu Skarbowego z tytułu kupionego autobusu rezygnuje się z zaciągnięcia planowanego kredytu o kwotę 155.000 zł. W związku ze zmniejszeniem się wartości zadania „Przebudowa ul. Kościuszki” po przeprowadzeniu przetargu oraz otrzymaniem dotacji Urzędu Marszałkowskiego proponuje się rezygnację z planowanego kredytu na to zadanie w wysokości 400.000 zł.  W związku ze sprzedażą 202 mieszkań komunalnych proponuje się zmniejszenie wydatków w AZK o kwotę 356.300 zł. W związku ze sprzedażą Klubu Chemika innemu podmiotowi, proponuje się zmniejszenie wydatków na zakup w/w obiektu z przeznaczeniem na siedzibę Miejskiej Biblioteki Publicznej w wysokości 325.000 zł.

W § 4 proponuje się zwiększenie wydatków budżetu o kwotę 1.382.657 zł, w tym z tytułu dotacji Urzędu Marszałkowskiego na przebudowę ul. Kościuszki w wysokości 236.276 zł, na wydzielenie działek pod budynkami, których mieszkańcy złożyli wnioski o wykup mieszkań – 2.415 zł, z tytułu dotacji na remont sali gimnastycznej wraz z zapleczem w Zespole Szkół w Zabrzegu i wymianę okien w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie – 159.666 zł, na zielone szkoły – 64.300 zł, na budowę kanalizacji sanitarnej Bachorek II – 880.000 zł oraz na opracowanie „Zintegrowany gminny program ochrony środowiska dla Gminy Czechowice-Dziedzice wraz z organizacją systemu kontroli opłat środowiskowych” – 40.000 zł. W ramach zadania budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie Bachorek II przewiduje się wybudowanie 4.108 mb kanalizacji  200 i 160 wraz z przyłączami w ulicach : Asnyka, Kasprowicza, Fredry, Staszica i część budynków przy ul. Tetmajera.

Członek Komisji Franciszek Pępek zapytał jakie środki własne będą wydatkowane na przebudowę ul. Kościuszki oraz jaki jest termin umowy z Urzędem Marszałkowskim.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, że środki własne na przebudowę ul. Kościuszki wynoszą 347.544 zł, a koszt zadania po przetargu wynosi 580.830,90 zł. Umowa na dotację w wysokości 236.276 zł została w dniu dzisiejszym zawieziona do Marszałka Województwa Śląskiego.

Członek Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że Skarbnik Miasta przy wyjaśnianiu zmian budżetu na 2004 r. dotyczących dotacji z MENiS w wysokości 159.666 zł powoływała się na część opisową do projektu budżetu gminy na rok 2004. Jednakże przyjęty przez Radę Miejską budżet gminy a projekt budżetu przedstawiony przez Burmistrza to dwa różne dokumenty, więc nie można powoływać się na część opisową do projektu budżetu. Część opisowa powinna być dostosowana do przyjętego przez Radę Miejską budżetu gminy. Wskazał, że w przypadku pozyskania środków z zewnątrz na zadanie inwestycyjne zaplanowane w budżecie gminy, powinny zostać zmniejszone środki w budżecie gminy na tym zadaniu.  Wg przyjętego przez Radę Miejską planu na 2004 rok remont sali gimnastycznej w Zespole Szkół w Zabrzegu oraz wymiana okien w Zespole Szkolno-Przedszkolnym miał kosztować 163.600 zł, a po wprowadzeniu środków z zewnątrz kwota zadania wyniesie 270.000 zł. 

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek stwierdziła, że część opisowa do projektu budżetu nie uległa zmianie i stanowi tylko objaśnienie do projektu budżetu. Po przyjęciu budżetu gminy nie przepisuje się uzasadnienia. W części opisowej jest napisane, że w/w remonty będą realizowane ze środków własnych oraz ze środków z zewnątrz, ponieważ zakres rzeczowy przekraczał to zadanie.

Przewodniczący Komisji Adam Kalista stwierdził, że w przypadku pozyskania środków z zewnątrz na remonty szkół, środki przeznaczone w budżecie gminy powinny być pomniejszone o kwotę dotacji, a koszt zadania powinien wynosić 163.600 zł. 

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że w projekcie budżetu gminy na 2004 rok na remonty SZ- Zabrzeg i ZSP-Bronów zapisano kwotę 163.600 zł jako wkład własny gminy, gdyż wystąpiono o dotację na w/w zadanie.

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że na przebudowę ul. Kościuszki zaplanowano całą kwotę zadania, mimo iż przewidywano pozyskanie dotacji na to zadanie, a na remonty oświaty zapisano środki bez planowanej dotacji z zewnątrz. Dyrektor ZOPO mówił na komisji o konkretnych kwotach i przedstawiał kosztorysy planowanych na br. zadań remontowych.  Na jakiej więc podstawie obecnie proponuje się realizację w/w remontów za kwotę 279.000 zł. 

Członek Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że wg kosztorysu inwestorskiego wartość remontu miała wynosi 60.000 zł, lecz Rada Miejska zgodziła się na przeznaczenie w budżecie gminy kwoty 163.600 zł na ich realizację. Obecnie proponuje się realizację tych zadań za kwotę 279.000 zł, co jest nie do przyjęcia.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek stwierdziła, że w chwili składania projektu budżetu na 2004 rok były złożone wnioski o dofinansowanie trzech zadań, lecz gmina otrzymała dotację na realizację dwóch zadań remontowych. We wniosku do Marszałka Urząd Miejski zagwarantował środki własne i uwzględnił dotację. Zaplanowana w budżecie gminy kwota na to zadanie wynikała z kosztorysu inwestorskiego.

Członek Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że w budżecie gminy na rok 2004 zaplanowano 100% środków własnych na remonty w/w szkół. W kwocie 163.600 zł ujęto kapitalny remont sali gimnastycznej w Zespole Szkół w Zabrzegu tj. wymianę okien, remont parkietu, malowanie sali i dokończenie remontu zaplecza sali gimnastycznej. 

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, że oprócz remontu sali gimnastycznej w Zespole Szkół w Zabrzegu przewiduje się dokończenie remontu zaplecza sali gimnastycznej, remont wyjścia awaryjnego itp.

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że należy podważyć w § 1 zwiększenie dochodów o kwotę 159.666 zł, gdyż Rada Miejska nie zaakceptowała takiego zadania. 

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że remonty są ujęte w wydatkach bieżących, które nie są szczegółowo rozpisane w budżecie gminy.

Członek Komisji Franciszek Pępek wskazał, że Rada Miejska nie zaakceptowała planu remontów. W przyszłości Rada Miejska powinna akceptować również plan remontów ujęty w wydatkach bieżących. 

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że przetarg na omawiane remonty szkół będzie ogłoszony przez Marszałka Województwa Śląskiego i wówczas będzie znana dokładna kwota po przetargu.

Członek Komisji Franciszek Pępek zwrócił uwagę, że zgodnie z planem remonty szkół miały być wykonane w miesiącach wakacyjnych od czerwca do sierpnia br.  Skoro do tej pory nie został rozstrzygnięty przetarg na planowane zadania remontowe w oświacie, to  przewidywany termin realizacji zadania nie zostanie dotrzymany.

Przewodniczący Komisji Adam Kalista zaproponował wyjaśnienie § 4 projektu uchwały na następnym posiedzeniu Komisji, co zostało przyjęte przez Komisję.

Komisja Budżetu i Finansów zwraca się szczegółowe wyjaśnienie § 4 projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2004, w tym kosztów i zakresu rzeczowego planowanych zadań remontowych w Zespole Szkół w Zabrzegu oraz w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie. 

Skarbnik Miasta kontynuowała przedstawianie zmian w budżecie gminy na rok 2004. W § 5 proponuje się zmiany przychodów i rozchodów gminy. Proponuje się zmniejszenie planowanych kredytów na zadania inwestycyjne : zakup autobusu dla PKM o 155.000 zł, przebudowa ul. Kościuszki o 400.000 zł, budowa domu socjalnego wraz z uzgodnieniami o 380.000 zł, nabycie nieruchomości po Fabryce Rowerów „Apollo” o 151.000 zł ( ze względu na konieczność zapewnienia 10% środków własnych, aby skorzystać z korzystnych linii kredytowych Banku Rozwoju Rady Europy i Europejskiego Banku Inwestycyjnego ), budowa kolektora sanitarnego w rejonie osiedla Topolowa-Górnicza II etap – 353.132 zł ( ze względu na otrzymanie kredytu mniejszego niż planowano należało znaleźć środki własne – z GWFOŚiGW – ochrona zbiornika Goczałkowickiego ), zakup nieruchomości Domu Kultury „Chemik” – 325.000 zł.  Proponuje się zwiększenie planowanych kredytów na zadania inwestycyjne : adaptacja budynku przy ul. Kochanowskiego – 531.000 zł, realizacja programu „Ochrona zbiornika Goczałkowickiego – 253.132 zł, budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie Bachorek II – 400.000 zł.  Proponuje się zwiększenie pożyczki na budowę kanalizacji sanitarnej w rejonie Bachorek II – 580.000 zł. W związku z koniecznością zapłacenia po 2.000 zł do każdej umowy z Bankiem Ochrony Środowiska na budowę kanalizacji sanitarnej proponuje się zwiększenie rozchodów gminy o 6.000 zł.

Członek Komisji Franciszek Pępek zgłosił zastrzeżenia do proponowanej kwoty na adaptację budynku przy ul. Kochanowskiego na lokale socjalne w wysokości 531.000 zł oraz zwiększenie planowanych przychodów na budowę kanalizacji sanitarnej w rejonie Bachorek – etap II o kwotę 580.000 zł.  Komisja Rozwoju i Rolnictwa przedłoży propozycje nowych zadań do budżetu gminy na br.

Członek Komisji Fryderyk Czader zapytał w jaki sposób przyjęto wartość zadania – budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie Bachorek II w wysokości 580.000 zł. 

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że kwotę na zadanie – budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie Bachorek II przyjęto na podstawie kosztorysu inwestorskiego. 

Członek Komisji Franciszek Pępek, ze względu na brak szczegółowych wyjaśnień dotyczących proponowanych zadań, zawnioskował nie przyjmowanie przez Komisję zmian w § 5 i przyjęcie ich na kolejnym posiedzeniu po zapoznaniu się z kosztami adaptacji budynków przy ul. Kochanowskiego na lokale socjalne oraz budowy kanalizacji w rejonie Bachorek – II etap. 

Komisja Budżetu i Finansów zwraca się o szczegółowe wyjaśnienie § 5 projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2004, w tym kosztów adaptacji budynku przy ul. Kochanowskiego na lokale socjalne.

Skarbnik Miasta przedstawiła proponowane zmiany w § 6 projektu uchwały. Po wprowadzeniu proponowanych przez Burmistrza zmian dochody budżetu wyniosą 67.980.437 zł, wydatki budżetu – 82.617.385 zł, przychody – 15.461.606 zł, rozchody – 824.658 zł.  Planowane przychody gminy nie ulegną zmianie, a rozchody zwiększą się o 6.000 zł. 

Komisja Budżetu i Finansów zapoznała się z § 6 projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy, lecz nie wydała ostatecznej opinii w sprawie proponowanych zmian. 

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek przedstawiła proponowane zmiany w § 7 projektu uchwały. Na wniosek jednostek pomocniczych dokonuje się przeniesień pomiędzy działami po stronie wydatków. Zarząd Osiedla „Lesisko” proponuje przenieść kwotę 2.104 zł z remontu chodnika przy ul. Żwirki i Wigury na wykonanie 2 punktów świetlnych na drogach osiedlowych  przy ul. Barlickiego oraz pomiędzy ul. Prusa i Niepodległości.  Zarząd Osiedla „Centrum” z działalności statutowej proponuje przenieść kwotę 7.618 zł  na zakup urządzeń ogrodowych dla PP-11 ( 2.500 zł ) oraz dla PP-8 ( 2.000 zł ),  na zakup karchera dla OSP przy Barlickiego – 1.500 zł, dla SP-5 na organizację konkursu recytatorskiego z okazji nadania imienia szkole ( 500 zł ), na dotację dla MDK z przeznaczeniem na dofinansowanie chóru „Moniuszko” kwotę 200 zł oraz na zakup siatki ogrodzeniowej do zabezpieczenia boiska osiedlowego  kwotę 918 zł. Rada Sołecka w Bronowie z zadania inwestycyjnego dobudowa oświetlenia przy Czyża kwotę 5.000 zł na zakup materiałów budowlanych na dach starej strażnicy.

W związku z utworzeniem nowego Referatu Świadczeń Społecznych i przeniesieniem pracowników proponuje się zmniejszyć wydatki w kwocie 31.794 zł na wynagrodzenia i składki naliczone od wynagrodzeń w administracji w dziale 750 i zwiększyć w dziale 852 Pomoc społeczna.

Członek Komisji Fryderyk Czader zapytał czy zaplanowane w budżecie gminy środki na funkcjonowanie przedszkoli publicznych są niewystarczające i zarządy osiedli muszą je dotować.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że środki finansowe przewidziane na funkcjonowanie przedszkoli publicznych zabezpieczają podstawowe potrzeby, jednakże nie wszystkie. Stąd dyrektorzy placówek zwracają się o pomoc do zarządów osiedli.

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że Rada Miejska zaakceptowała zaproponowane przez jednostki pomocnicze wydatki na 2004 rok, lecz po przyjęciu budżetu Skarbnik Miasta pisemnie poinformowała zarządy osiedli i sołtysów o przyjętych przez Burmistrza zadaniach realizowanych w ramach dotacji dla jednostek pomocniczych, które różnią się od zadań zaakceptowanych przez Radę Miejską. Np. Rada Miejska na działalność statutową Zarządu Osiedla „Barbara” zaakceptowała kwotę 2.000 zł, a Burmistrz przyjął kwotę 9.900 zł.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że na etapie projektu budżetu umówiono się z jednostkami pomocniczymi, że środki z zadań, które nie mogą być realizowane w ramach budżetu gminy, będą przeniesione do działalności statutowej i na przestrzeni roku zostaną zakwalifikowane na wskazane przez jednostki zadania.  Zwróciła uwagę, że wszystkie zaproponowane przez jednostki pomocnicze zadania są rozpisane w poszczególnych działach budżetu gminy w załączniku nr 2.  Kwota dotacji dla poszczególnych jednostek nie uległa zmianie. 

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, ze w piśmie do zarządów osiedli i sołtysów napisano nieprawdę, że Burmistrz na podstawie uchwały Rady Miejskiej zaakceptował określone wydatki jednostek pomocniczych. Rada Miejska nie akceptowała np. wydatków na działalność statutową dla Zarządu Osiedla „Barbara” w wysokości 9.900 zł. Zapytał kto decyduje o wydatkowaniu środków z budżetu gminy : Rada Miejska czy Burmistrz. Rada Miejska na sesji budżetowej głosowała nad innymi zadaniami jednostek pomocniczych niż przyjętymi przez Burmistrza. Jako Przewodniczący RM został wprowadzony w błąd przez Burmistrza. W związku z tym napisze do Wojewody Śląskiego i zakwestionuje działania Burmistrza związane z zatwierdzeniem zadań realizowanych przez jednostki pomocnicze, których nie zaakceptowała Rada Miejska.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że wydatki na działalność statutową jednostek pomocniczych są ujęte w rozdziale 75022 rady gmin, gdzie zabezpieczono kwotę 60.000 zł dla wszystkich jednostek pomocniczych. 

Członek Komisji Fryderyk Czader stwierdził, że kwota 60.000 zł na działalność statutową stanowi 10% kwoty dotacji dla jednostek pomocniczych.

Członek Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że nie można zgodzić się by 10% ogólnej kwoty dotacji dla jednostek pomocniczych było przeznaczonych na działalność statutową. Zwrócił się o przedstawienie zaakceptowanych przez Burmistrza zadań zarządów osiedli i rad sołeckich na 2004 rok.

Komisja Budżetu i Finansów zwraca się do Burmistrza o przedłożenie Komisji zaakceptowanych przez Burmistrza zadań zarządów osiedli i rad sołeckich na 2004 rok.

Członek Komisji Fryderyk Czader zapytał czy z budżetu gminy może być finansowana budowa oświetlenia ulicznego. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że przy modernizacji linii energetycznych przez Beskidzką Energetykę, gmina finansuje zakup lamp ulicznych. Tego typu zadanie może być finansowane z budżetu gminy.

Członek Komisji Franciszek Pępek zapytał czy gmina ponosi koszty przyłączy kanalizacji do budynków.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że z budżetu gminy finansuje się zakup materiałów i robociznę związaną z przyłączami kanalizacji do budynków, a mieszkańcy we własnym zakresie robią wykop i go zasypują.

Członek Komisji Franciszek Pępek zgłosił wniosek w sprawie nie zmniejszenia wydatków w rozdziale 90004 Utrzymanie zieleni w miastach i gminach na zadaniu modernizacja parku miejskiego o kwotę 40.000 zł. Wskazał, że I etap modernizacji parku miejskiego miał być wykonany przed Dniami Czechowic-Dziedzic. Zmniejszenie środków na tym zadaniu spowoduje, że zadanie nie zostanie zrealizowane.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o nie zmniejszenie wydatków w rozdziale 90004 Utrzymanie zieleni w miastach i gminach na zadaniu modernizacja parku miejskiego o kwotę 40.000 zł ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

Komisja Budżetu i Finansów zwraca się o szczegółowe przedstawienie proponowanych zmian w wydatkach jednostek pomocniczych przedstawionych w § 7 projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2004.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek przedstawiła proponowane zmiany w § 8  projektu uchwały. Proponuje się przenieść środki jednostek pomocniczych w wysokości 3.000 zł przeznaczone na dofinansowanie chóru „Moniuszko” na zwiększenie dotacji celowej dla MDK z przeznaczeniem na dofinansowanie w/w chóru.

Członek Komisji Fryderyk Czader stwierdził, że na działalność Chóru „Moniuszko” należało zabezpieczyć środki w ramach dotacji dla MDK np. w wysokości 5.000 zł, a nie finansować Chór z dotacji dla jednostek pomocniczych.

Członek Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że wydzielono dotację dla jednostek pomocniczych gminy, celem umożliwienia im realizacji określonych zadań dla środowiska. Zwrócił się o szczegółowe wyjaśnienie wykorzystania dotacji jednostek pomocniczych w wysokości 3.000 zł dla Chóru „Moniuszko”.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek stwierdziła, że dotychczas Urząd Miejski nie wymagał od zarządów osiedli i rad sołeckich szczegółowego określania proponowanego wydatku, a wystarczał tylko ogólny zapis np. zakupy do szkoły czy przedszkola, za wyjątkiem wydatków inwestycyjnych. Zadania te były szczegółowo rozliczane pod konkretne faktury przez jednostki organizacyjne gminy. Zwróciła uwagę, że najwięcej zmian w budżecie gminy jest dokonywanych na wniosek jednostek pomocniczych.

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że nikt nie jest przeciwny udzieleniu pomocy finansowej dla Chóru „Moniuszko”, lecz środki na jego funkcjonowanie powinny być zabezpieczone w dotacji dla MDK, o co powinien zabiegać Dyrektor w/w placówki. Rada Miejska szczegółowo analizowała wydatki MDK i poza poważniejszymi wydatkami remontowymi zaakceptowała proponowane przez dyrektora wydatki, a nawet dołożyła tej placówce. Zapytał kto sfinansował wyjazd Chóru „Moniuszko” do Lichenia.  Stwierdził, że jednostki pomocnicze wydatkują środki na różnego rodzaju imprezy, spotkania opłatkowe, pielgrzymki itp. Zwrócił uwagę, że są to środki z budżetu gminy, które nie powinny być w dowolny sposób wydatkowane.  Zaproponował opracowanie regulaminu finansowania z budżetu gminy zadań proponowanych przez jednostki pomocnicze.  Wskazał, że jednostki pomocnicze nie finansują np. działalności sportowej, a pewne zadania jak pomoc dla Chóru „Moniuszko” są traktowane wybiórczo.

Członek Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że Dyrektor MDK powinien planować nabór do Chóru „Moniuszko” na dany rok i uwzględniając te plany powinien zwrócić się o środki finansowe na zakup ubrań dla nowych chórzystów.  Ponadto powinien przedstawić jakie ubrania dla Chóru są potrzebne.  Zwrócił uwagę, że Rada Miejska nie akceptowała wydatków dla Chóru „Moniuszko”.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż zwrócił uwagę, że Rada Miejska nie akceptowała również innych wydatków jednostek pomocniczych, jak np. sfinansowanie remontu ogrodzenia zewnętrznego na stadionie w Zabrzegu, na które Rada Sołecka w Zabrzegu przeznaczyła kwotę 12.000 zł. Wskazał, że do jednostek pomocniczych gminy zwracają się o pomoc finansową różne organizacje, stowarzyszenia jak np. ochotnicze straże pożarne i jeżeli jednostka pomocnicza uzna, że jest to potrzebne dla danego środowiska, to udziela wsparcia finansowego.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek stwierdziła, że kwota 3.000 zł była ujęta w budżecie gminy na rok 2004, jako pomoc jednostek pomocniczych dla Chóru „Moniuszko”. Obecnie jedynie proponuje się przeniesienie tych środków do MDK jako dotacji celowej na działalność Chóru „Moniuszko”.

Członek Komisji Franciszek Pępek zwrócił się o przedstawienie  sposobu wydatkowania kwoty 3.000 zł przeznaczonych przez jednostki pomocnicze jako dotacja celowa dla Chóru „Moniuszko”.

Po zapoznaniu się z § 8 projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2004, Komisja Budżetu i Finansów zwraca się o szczegółowe przedstawienie wykorzystania kwoty 3.000 zł przeznaczonych przez jednostki pomocnicze jako dotacja celowa dla Chóru „Moniuszko”.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek przedstawiła proponowane zmiany w § 9 projektu uchwały. Proponuje się dokonanie zmian w załączniku nr 6 do uchwały budżetowej – wykaz wydatków majątkowych na rok 2004. W związku ze zmianą przepisów oraz po dokonaniu oględzin mostów przez biegłego stwierdzono, że musi być wykonana dokumentacja, a następnie przebudowa mostów w 2005 roku, a nie remont mostów jak zaplanowano w budżecie na 2004 rok. W związku z przejęciem od WMD budynków przy ul. Kochanowskiego i Narutowicza z przeznaczeniem na lokale socjalne, proponuje się zamiast budowy nowego domu socjalnego wraz z uzgodnieniami wprowadzić zadania : budowa domu socjalnego – 60.000 zł, w tym projekt – 25.000 zł, uzgodnienia i mapy – 5.000 zł, przekładki uzbrojenia – 30.000 zł, adaptacja budynku przy ul. Kochanowskiego na lokale socjalne – 705.000 zł, w tym projekt wraz z uzgodnieniami – 30.000 zł, wykonawstwo – 675.000 zł, adaptacja budynku przy Narutowicza na lokale socjalne – 218.000 zł, w tym projekt wraz z uzgodnieniami – 30.000 zł, rozpoczęcie robót – 188.000 zł. 

Na wniosek Komisji Samorządności i Porządku Publicznego proponuje się zmianę nazwy zadania w dziale 754 bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa tj. zamiast „zakup kamer do monitoringu miasta Czechowice-Dziedzice wg opracowanej koncepcji” wprowadzić zapis : zakup kamer do monitoringu miasta Czechowice-Dziedzice, budowy sieci przesyłowej i centrum monitoringu umieszczonego w Komendzie Straży Miejskiej”. 

Na wniosek Zarządu Osiedla „Czechowice Górne” w porozumieniu z Dyrektorem Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Nr 1 proponuje się rezygnację z zadania inwestycyjnego „budowa placu sportowo-rekreacyjnego przy ZSP-1” i przeznaczenie środków na ten cel w wysokości 4.000 zł na wykonanie remontu chodnika przed wejściem głównym do budynku szkoły.

W  związku z brakiem środków własnych na budowę kolektora sanitarnego w rejonie osiedla Topolowa-Górnicza II etap proponuje się przenieść w/w zadanie do zadań GFOŚiGW i pokryć wydatki w wysokości 253.132 zł ze środków przewidzianych na realizację programu „ochrona zbiornika Goczałkowickiego”, a powyższe zadanie przenieść do zadań inwestycyjnych budżetu gminy i zaciągnąć kredyt na ten cel.

Ponadto w związku z dużym zainteresowaniem mieszkańców wywozem azbestu przez gminę, w § 10 proponuje się zwiększenie środków na zadanie „wprowadzenie systemu usuwania azbestu” o kwotę 25.000 zł. Środki na pokrycie tego zadania proponuje się przenieść z zadania – rekultywacja składowiska odpadów przy ul. Bestwińskiej.

Przewodniczący Komisji Adam Kalista stwierdził, że proponowane zmiany w §9 będą omówione na najbliższym posiedzeniu Komisji Rozwoju i Rolnictwa. 

Członek Komisji Franciszek Pępek zgłosił wniosek w sprawie utrzymania zapisu w rozdziale 60016 Drogi publiczne gminne – wydatki bieżące w wysokości 95.000 zł  z przeznaczeniem na remont mostów w ciągu ul. Księża Grobel w Ligocie, w ul. Zarzecznej w Bronowie, w ul. Koło w Ligocie – projekt i ul. Kopaniny w Bronowie, zamiast proponowanego przez Burmistrza projektowania i budowy nowych mostów. 

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o utrzymanie zapisu uchwały budżetowej na rok 2004 r. w  rozdziale 60016 Drogi publiczne gminne – wydatki bieżące w wysokości 95.000 zł  z przeznaczeniem na remont mostów w ciągu ul. Księża Grobel w Ligocie, w ul. Zarzecznej w Bronowie i ul. Kopaniny w Bronowie ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ). 

Członek Komisji Franciszek Pępek zapytał czy kwoty zaproponowane na wykonanie projektu adaptacji budynków WMD na lokale socjalne w wysokości 30.000 zł ( budynek przy ul.Kochanowskiego ) oraz 25.000 zł ( budynek przy ul. Narutowicza ) są wystarczające.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że projekt budowy nowego budynku socjalnego wynosi ok. 20.000 zł, więc zaproponowane kwoty na projekty adaptacji budynków na lokale socjalne powinny być wystarczające. Koszty projektów zostały podane przez Dyrektora AZK.

Członek Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że wiadomo kto będzie wykonywał projekt adaptacji w/w budynków na lokale socjalne, a zaproponowane kwoty wskazują, że będą one zlecone z wolnej ręki.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że jeżeli wartość zadania przekroczy 6.000 Euro tj. 24.000 zł, to zajdzie potrzeba ogłoszenia przetargu.

Członek Komisji Franciszek Pępek zgłosił wniosek w sprawie zmiany zapisu w rozdziale 75416 Straż Miejska zaproponowanego przez Komisję Samorządności i Porządku Publicznego dotyczącego monitoringu i wprowadzenie następującego zapisu „ zakup kamer do monitoringu miasta Czechowic-Dziedzic, budowa sieci przesyłowej i centrum monitoringu wg opracowanej koncepcji”.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zmianę zapisu w § 9 projektu uchwały w rozdziale 75416 Straż Miejska i wprowadzenie następującego zapisu „ zakup kamer do monitoringu miasta Czechowic-Dziedzic, budowa sieci przesyłowej i centrum monitoringu wg opracowanej koncepcji” ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Członek Komisji Franciszek Pępek zwrócił się o wyjaśnienie przyczyny zwiększenia środków na adaptację budynku przy ul. Kochanowskiego na lokale socjalne o kwotę ok. 100.000 zł. Zwrócił uwagę, że zgodnie z opinią techniczną w/w budynku wykonaną przez Z.Zwierzchowskiego dobudowa klatek schodowych była ujęta w przedłożonych kosztach adaptacji budynku. 

Członek Komisji Jacek Niedźwiedzki stwierdził, że istnieje rozporządzenie, które określa preliminarz zadania i jest obowiązek jego przestrzegania. 

Komisja Budżetu i Finansów przyjmuje bez uwag proponowane zmiany w rozdziale 801 Oświata i wychowanie oraz w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska ujęte w § 9 projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2004 ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Przewodniczący RM Marek Dopierała zapytał o planowany koszt modernizacji oczyszczalni ścieków wraz z modernizacją gospodarki osadowej. Zwrócił uwagę, że Burmistrz podpisał list intencyjny w sprawie przystąpienia gminy do spółki z GPW, w której poważny udział będzie miało RPWiK, przeciwko któremu gmina występuje do sądu.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że koszt w/w zadania wg planu inwestycyjnego wynosi 4 mln zł.  Odnosząc się do listu intencyjnego stwierdził, że GPW proponuje utworzenie spółki, co umożliwi poprawę funkcjonowania zbiornika Goczałkowickiego, gdyż koszty uzdatniania wody są bardzo wysokie. RPWiK nie będzie miała większości udziału w proponowanej spółce. GPW planuje wybudowanie drugostronnego zasilania w wodę dla gminy Czechowice-Dziedzice, co spowoduje utratę monopolistycznej pozycji Aquy na terenie naszej gminy. Utworzenie spółki umożliwi sprzedaż wody przez GPW nawet po kosztach własnych.

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że proponuje się powstanie spółki, nad którą Rada Miejska nie będzie miała kontroli.

Członek Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że Komisji nie znana jest sprawa zasilania drugostronnego w wodę gminy Czechowice-Dziedzice. Poza propozycją wykonania wcinki o długości 800 mb do wodociągu w ul. Drzymały z Kobiernic, o której informował zarządca komisaryczny RPWiK, nikt nie przedstawiał tego typu propozycji, a Burmistrz podpisuje list intencyjny w tej sprawie. Zapytał czy przed podpisaniem listu intencyjnego w Urzędzie Miejskim wyliczono zyski z ewentualnego przystąpienia do proponowanej przez GPW spółki.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że podpisano list intencyjny z GPW by sprawa drugostronnego zasilania w wodę naszej gminy nabrała umocowania, co nie przesądza o przystąpieniu gminy do spółki.

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że trzeba sprawdzić konkurencję, bo być może Aqua zaoferuje korzystniejsze warunki. Zwrócił uwagę, że Aqua oferuje lepszą i smaczniejszą wodę niż GPW.  Stwierdził, że nie może zrozumieć, że z łatwością wydaje się duże środki na różnego rodzaju inwestycje i zakłada się pozyskanie niewielkiej ilości środków z zewnątrz na ich realizację

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że warunkiem złożenia wniosku o dotację z zewnątrz jest przedłożenie projektu. W związku z tym proponuje się opracowanie dokumentacji projektowej modernizacji oczyszczalni ścieków wraz z modernizacją gospodarki osadowej, co umożliwi złożenie wniosku do Funduszu Spójności, który został wskazany jako najbardziej optymalny wariant finansowania zadań związanych z budową kanalizacji sanitarnej na terenie gminy.

Przewodniczący Komisji Adam Kalista zwrócił się o wyjaśnienie kwestii zwiększenia środków na wywóz azbestu .

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że w związku ze zgłoszeniem przez mieszkańców większej ilości wniosków na wywóz azbestu, zachodzi potrzeba zwiększenia środków na to zadanie zaplanowanych w GFOŚiGW.

Członek Komisji Franciszek Pępek zwrócił uwagę, że zagrożenie dla zdrowia powstaje przy demontażu azbestu, który jest wykonywany przez mieszkańców. Natomiast sam wywóz azbestu jest najprostszą czynnością. Wskazał na potrzebę profesjonalnego podejścia do demontażu azbestu na terenie gminy.

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła proponowane zmiany w § 10 projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2004 ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2) Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na dofinansowanie zadania inwestycyjnego – zakup nieruchomości od Fabryki Rowerów „APOLLO” Sp. z o.o. w upadłości przedstawiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek. Po unieważnieniu przetargu na zadanie inwestycyjne – zakup od Fabryki Rowerów „APOLLO” Sp. z o.o. w upadłości znaleziono możliwość zaciągnięcia kredytu z linii kredytowej CEB ( Banku Rozwoju Rady Europy ) wysokości 1.249.000 zł i EIB ( Europejskiego Banku Inwestycyjnego ) w wysokości 1.000.000 zł, co pokryje 90% wartości zadania. Oprocentowanie kredytu złotowego ze środków CEB udzielonego na okres 10 lat wynosi WIBOR 3 miesięczny plus marża min. 0,5 punktu procentowego, a ze środków EIB wynosi WIBOR 3 miesięczny plus marża min. 0,7% punktu procentowego Termin spłaty kredytu przewiduje się na lata 2005-2014. Źródłem pokrycia kredytów będą dochody budżetu Gminy. Zabezpieczeniem  będą weksle „in blanco”. Zgodnie z opinią Departamentu Instytucji Finansowych Banku Ochrony Środowiska  art. 4 ust. 1 Prawo zamówień publicznych zezwala, by jednostki samorządu terytorialnego przy korzystaniu ze środków z międzynarodowych instytucji finansowych nie musiały organizować przetargu. 

Przewodniczący RM Marek Dopierała zwrócił się o udostępnienie przedstawionej opinii prawnej. Wskazał, że jest to informacja publiczna.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek stwierdziła, że przedstawiona opinia prawna jest dokumentem wewnętrznym Banku Ochrony Środowiska, udostępnionym do służbowego wykorzystania. W związku z tym nie może przekazać w/w opinii.

Członek Komisji Franciszek Pępek zapytał dlaczego określono minimalną marżę dla banków.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że marża banku uzależniona jest od okresu spłaty kredytu. W przypadku  zaciągnięcia kredytu na okres 10 lat marża wynosi 0,5 punktu procentowego z CEB i 0,7 – EIB. Wnioski kredytowe są już zaakceptowane, a bank czeka tylko na uchwałę Rady Miejskiej. 

Członek Komisji Franciszek Pępek zwrócił się o wykreślenie z uzasadnienia do projektu uchwały zapisu, iż minimalna marża dla banków wynosi odpowiednio 0,5 i 0,7 punktu procentowego.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na dofinansowanie zadania inwestycyjnego – zakup nieruchomości od Fabryki Rowerów „APOLLO” Sp. z o.o. w upadłości. Jednocześnie Komisja wnioskuje o precyzyjne określenie  marży dla banków CEB – 0,5 punktu procentowego i EIB – 0,7 punktu procentowego ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3) Projekt uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Czechowice-Dziedzice na lata 2004-2008 przedstawił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. W związku ze zgłaszanymi zastrzeżeniami do w/w projektu uchwały zwrócił się o przedstawienie propozycji jego zmian.

Przewodniczący Komisji Adam Kalista poinformował, że na Komisji Rozwoju i Rolnictwa ustalono zorganizowanie spotkania przewodniczących komisji stałych, Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego z Burmistrzem celem dopracowania wieloletniego programu inwestycyjnego Gminy.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż zwrócił uwagę, że Wieloletni Program Inwestycyjny będzie stale aktualizowany.  Istnieje możliwość zmiany kolejności zaproponowanych zadań, wprowadzenia nowych itp. 

Członek Komisji Fryderyk Czader zwrócił uwagę, że na budowę kanalizacji sanitarnej istnieje możliwość pozyskania do 80% środków z zewnątrz. W związku z tym w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym należy przewidzieć maksymalnie możliwe dofinansowanie na w/w zadania.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że istnieje możliwość pozyskania  środków z zewnątrz na budowę kanalizacji sanitarnej do 80% wartości zadania, lecz w praktyce można otrzyma ok. 50, 60%. Natomiast istnieje szansa na pozyskanie większej niż zaplanowano dotacji na rewitalizację terenu po Fabryce Rowerów „Apollo”. Na zagospodarowanie terenu „Apollo” trudno określić wysokość środków z zewnątrz, gdyż dopiero jest opracowywana koncepcja zagospodarowania. Stąd nie wiadomo jakie zadania inwestycyjne będą realizowane na w/w obszarze i z jakich funduszy będzie można starać się ich o dofinansowanie. Zadania ujęte w tegorocznym budżecie gminy zostały wprowadzone do Wieloletniego Programu Inwestycyjnego. Ponadto wprowadzono zadania związane z budową kanalizacji sanitarnej zgłoszone do Funduszu Spójności. Podstawą Wieloletniego Programu Inwestycyjnego powinny być programy rewitalizacji miasta itp., które należy dopiero opracować. Oprócz wypowiedzi radnych, że Wieloletni Program Inwestycyjny jest nie do przyjęcia, nie wskazano żadnych konkretnych propozycji. Poza Komisją Oświaty, Kultury i Sportu, żadna z komisji Rady Miejskiej nie wydała opinii ani wniosła żadnej poprawki do Wieloletniego Programu Inwestycyjnego. 

Członek Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że przedłożony przez Burmistrz projekt Wieloletniego Programu Inwestycyjnego jest nie do przyjęcia i przedkładanie go Radzie jest bezczelnością ze strony Burmistrza. Komisja Rozwoju i Rolnictwa zwracała się o przedstawienie programu budowy kanalizacji sanitarnej na terenie gminy i skorelowanego z nim planu modernizacji dróg i do tej pory Burmistrz nie przedstawił w/w planów.  Zaproponował Burmistrzowi zapoznanie się z Wieloletnimi Programami Inwestycyjnymi przyjętymi przez inne gminy.  Przedłożony projekt Programu to kompromitacja. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że tak rzeczywiście jest, że Komisja mając od ponad miesiąca projekt nie wniosła żadnego konkretnego wniosku. Ponadto po opracowaniu planów rewitalizacji, rozwoju lokalnego i innych Wieloletni Program Inwestycyjny powinien być do nich dostosowany.

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że wiele miast przyjęło Wieloletnie Programy Inwestycyjne, które szczegółowo opisują każdą dziedzinę.

Komisja Budżetu i Finansów nie wydała opinii do projektu Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Czechowice-Dziedzice na lata 2004-2008. 

4) Sprawozdanie z realizacji dochodów i wydatków budżetu gminy za 5 miesięcy 2004 roku przedstawiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek.  Dochody gminy w okresie sprawozdawczym zostały zrealizowane łącznie w wysokości 42,3 % ( idealny wskaźnik wykonania w stosunku do upływu czasu wynosi 41,47% ). Niskie wykonanie zanotowano w dochodach z tytułu : czynszu od lokali – 31, 6%, z cmentarza – 25,3% ( AZK nie był administratorem od początku roku ), odsetek bankowych – 19,3%, karty podatkowej – 22,2%, zaległości w podatku od nieruchomości – 20 % ( główny dłużnik WMD ), opłaty targowej ( 27,9 % ), dotacji za zadania zlecone z zakresu pomocy społecznej ( dotację otrzymano w maju br. a zasiłki rodzinne wypłacano  w czerwcu br. za maj i czerwiec 2004 r. ) Udział w podatku dochodowym od osób fizycznych i od osób prawnych nie jest niski.

Członek Komisji Fryderyk Czader zapytał jakie dochody mają placówki oświatowe oraz z czego wynika ok. 200% wzrost dochodów przedszkoli.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że szkoły i przedszkola mają dochody z dzierżawy i wynajmu pomieszczeń obiektów szkolnych. Wzrost dochodów przedszkoli wynika z zaplanowania mniejszych dochodów z dzierżaw niż w rzeczywistości osiągnięto.

Przewodniczący Komisji Adam Kalista stwierdził, że niepokojące są zaległości czynszowe. Zapytał jakie działania podejmuje AZK w celu zwiększenia ściągalności czynszów w lokalach mieszkalnych. 

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, że prowadzona jest egzekucja wobec osób, które mają określone dochody. Natomiast w większości przypadków nie ma możliwości egzekucji zaległości czynszowych. Przed wystąpieniem do sądu, AZK zwraca się do OPS o przeprowadzenie wywiadu środowiskowego osób zadłużonych. Jeżeli wywiad środowiskowy OPS potwierdzi, że osoby zadłużone nie mają żadnego dochodu, to AZK nie występuje do sądu w sprawie egzekucji zaległości. Obecnie w zasobach komunalnych pozostało ok. 500 mieszkań.

Przewodniczący Komisji Adam Kalista wskazał, że gmina powinna zabezpieczyć lokale socjalne dla rodzin eksmitowanych z zadłużonych lokali komunalnych.

Członek Komisji Fryderyk Czader zapytał o dotację na oświetlenie dróg powiatowych.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że otrzymano dotację wojewody na oświetlenie dróg powiatowych za 2003 rok. Natomiast w bieżącym roku nie będzie dotacji na w/w zadanie ponieważ jest to zadanie własne gminy.

Przewodniczący RM Marek Dopierała zapytał o zwrot podatku VAT w wysokości 35.000 zł z tytułu zakupu autobusu. 

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że zakup autobusu był realizowany przez PKM, który jako zakład budżetowy gminy może odliczyć VAT. Natomiast gdyby zakup autobusu był realizowany przez gminę, to nie byłoby możliwości otrzymania zwrotu podatku VAT.

Przewodniczący RM Marek Dopierała zapytał czy istnieje możliwość zwolnienia z podatku od nieruchomości dzierżawców obiektów gminnych jak np. pokoi gościnnych na MOSiR, gdzie pracownicy MOSiR tworzą spółkę pracowniczą. Pracownicy MOSiR są zainteresowani przejęciem na własny rachunek pokoi gościnnych i kawiarni na MOSiR. Rada Miejska powinna zwolnić spółkę pracowniczą z podatku od nieruchomości i ustalić minimalną dzierżawę by spółka mogła rozkręcić działalność. 

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek stwierdziła, że Rada Miejska może ustalić zwolnienia systemowe dla danej grupy podmiotów, a nie do konkretnego podmiotu.

Członek Komisji Franciszek Pępek zwrócił uwagę, na duże zaległości w podatku od nieruchomości. Stwierdził, że po zakupie nieruchomości Fabryki Rowerów „Apollo” gmina otrzyma zwrot kosztów syndyka w wysokości ok. 1,5 mln zł, co poprawi egzekucję zaległości podatkowych. Zaległości podatkowe powinny być lepiej realizowane. Dłużnicy gminy jak PKP czy Walcownia Metali „Dziedzice” nie regulują należności, a Burmistrz zgadza się na takie postępowanie.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek stwierdziła, że na wysokość zaległości podatkowych duży wpływ ma WMD. Jednocześnie decyzja Burmistrza o zajęciu konta zakładu została skrytykowana przez WMD.  Prowadzona jest egzekucja wszystkich zaległości podatkowych. Obecnie zajmowane są nawet hipoteki osób prywatnych.

Członek Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że za zaległości podatkowe WMD wobec gminy, gmina przejęła 2 obiekty od zakładu. Zapytał o wycenę w/w obiektów. Wycena budynku przy ul. Kochanowskiego ( ok. 500.000 zł ) jest nie do przyjęcia.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek stwierdziła, że wycena przejętych przez gminę obiektów od WMD, zgodnie z ordynacją podatkową musi być wykonana przez biegłego rzeczoznawcę wskazanego przez gminę. Dotychczasowe wyceny rzeczoznawcy wykonującego prace na zlecenie gminy, nie budziły zastrzeżeń. Po przejęciu przez gminę budynków przy ul. Kochanowskiego i ul. Narutowicza zmniejszą się wierzytelności WMD.

Przewodniczący Komisji Adam Kalista stwierdził, że łącznie dochody i przychody gminy zostały wykonane w wysokości 38,6%. 

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że nie można łączyć dochodów gminy z przychodami, gdyż w przychodach ujęty jest kredyt na poręczenie dla WMD.

Przewodniczący RM Marek Dopierała zwrócił uwagę na niskie dochody z opłaty targowej. W związku z pismami podmiotów gospodarczych dzierżawiących gminne lokale użytkowe w sprawie sprzedaży tych obiektów, zaproponował rozważenie możliwości sprzedaży tych lokali.  

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek stwierdziła, że dochody z opłaty targowej są niższe niż planowano, ze względu na spadek liczby handlujących. Odnosząc się do sprzedaży lokali użytkowych gminy wskazała, że dochody z dzierżaw zapewniają stały wpływ do budżetu gminy.  Do lokali użytkowych gmina nie dopłaca. Można zastanowić się nad sprzedażą lokali użytkowych wolnostojących, których koszty utrzymania są wyższe od dochodów.

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że Rada Miejska powinna odnieść się do wniosków w sprawie sprzedaży lokali użytkowych. 

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła wykonanie dochodów budżetu gminy za 5 miesięcy 2004 roku. Komisja zwróciła uwagę na niskie wykonanie dochodów z tytułu czynszów od lokali oraz z tytułu zaległości w podatku od nieruchomości ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek przedstawiła realizację wydatków budżetu gminy za 5 miesięcy 2004 roku.  Wydatki gminy zostały wykonane w wysokości 32,8%, w tym inwestycje – 20,4% i jednostki pomocnicze – 9,1%.

Członek Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że realizacja inwestycji jest tragiczna. Inwestycje gminne nie są w ogóle przygotowane. Np. modernizacja parku miejskiego, zagospodarowanie terenu po Fabryce Rowerów „Apollo” w ogóle nie są realizowane. Przypomniał, że I etap modernizacji parku miał być wykonany na Dni Czechowic-Dziedzic, a roboty nie zostały rozpoczęte.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek stwierdziła, że na wszystkie zadania związane z budową kanalizacji sanitarnej, poza Bachorek – II etap, są przygotowane przetargi. Na budowę chodnika w ul. Lipowskiej jest opracowywany projekt, podobnie jak adaptację budynku po agregatach na MOSiR.

Przewodniczący RM Marek Dopierała zapytał w jakiej pozycji budżetowej została zaklasyfikowana dotacja na sfinansowanie patroli policyjnych przez policjantów kontraktowych. 

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek stwierdziła, że w związku z koniecznością odprowadzenia 40% podatku do budżetu państwa od dotacji samorządów dla policji, Burmistrz zwrócił się do policji o wskazanie wydatków rzeczowych, które zostaną sfinansowane przez gminę.

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że zadaniem policji jest wystąpienie do Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji w sprawie zwolnienia z podatku.

Członek Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że do tej pory nie podpisano umowy z policją w sprawie uruchomienia dodatkowych patroli policyjnych, które miały być od lipca br., po wcześniejszym miesięcznym przeszkoleniu.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, że wg wyjaśnień Komendanta Miejskiego Policji, policja ma zabezpieczone środki na patrole policjantów kontraktowych, a potrzebuje na zakupy sprzętu. 

Członek Komisji Franciszek Pępek zapytał czy w strażnicy na ul. Barlickiego powstała jednostka Państwowej Straży Pożarnej. 

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek  wyjaśniła, że adaptacja pomieszczeń przy ul. Barlickiego na oddział PSP jest realizowana. Zadanie jest wykonywane w ramach rozdz. 75412, gdzie zabezpieczono 12.000 zł na inwestycje i 47.000 zł na wydatki bieżące.

Przewodniczący RM Marek Dopierała zapytał o planowaną ilość wymienianych okien w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie. 

Członek Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że wg kosztorysu zadań remontowych przedstawionych przez Dyrektora ZOPO, w Zespole Szkolno-Przedszkolnym miało być wymienione 27 okien, a koszt zadania oszacowano na 61.400 zł. 

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że w ramach w/w zadania przewiduje się wymianę stolarki okiennej i drzwiowej, wymianę parapetów wewnętrznych i zewnętrznych. Przetarg na realizację zadania będzie realizowany przez Marszałka Województwa Śląskiego.

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła wykonanie wydatków budżetu gminy za 5 miesięcy 2004 roku. Komisja zwróciła uwagę na niskie wykonanie wydatków na zaplanowane na br. zadania inwestycyjne ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

W sprawach bieżących Komisja rozpatrzyła pismo Niepublicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej w sprawie sprzedaży przez gminę dzierżawionych przez w/w budynków przy ul. Sienkiewicza 8 oraz Nad Białką 1 b. Ponadto Komisja zapoznała się z pismem dzierżawców lokali użytkowych gminy ( apteka „W rynku” i sklep „Ariadna” ) w sprawie możliwości wykupu na własność dzierżawionych lokali.

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że dzierżawcy lokali użytkowych zwracają się o zmianę uchwały Rady Miejskiej w sprawie zasad sprzedaży lokali użytkowych. Obecnie dzierżawcy lokali użytkowych mają prawo pierwokupu lokalu, dopiero po sprzedaży wszystkich lokali mieszkalnych w danym budynku.

Członek Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że należy rozważyć sprzedanie obiektów dzierżawionych przez niepubliczne zakłady opieki zdrowotnej po cenie rynkowej. Natomiast gmina nie powinna sprzedawać lokali użytkowych, które zapewniają stały dochód do budżetu gminy. 

Członek Komisji Fryderyk Czader zaproponował rozeznanie kosztów utrzymania przez gminę obiektów NZOZ-ów i wpływów do budżetu gminy z tytułu podatku od nieruchomości i dzierżawy obiektów przez w/w podmioty.

Komisja Budżetu i Finansów zwraca się do Burmistrza o przedstawienie kosztów utrzymania przez gminę obiektów NZOZ-ów i wpływów do budżetu gminy z tytułu podatku od nieruchomości i dzierżawy w/w obiektów ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Wnioski i ustalenia końcowe :

======================

1. Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na dofinansowanie zadania inwestycyjnego – zakup nieruchomości od Fabryki Rowerów „APOLLO” Sp. z o.o. w upadłości. Jednocześnie Komisja wnioskuje o precyzyjne określenie  marży dla banków CEB – 0,5 punktu procentowego i EIB – 0,7 punktu procentowego ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2. Komisja Budżetu i Finansów przyjęła wykonanie dochodów budżetu gminy za 5 miesięcy 2004 roku. Komisja zwróciła uwagę na niskie wykonanie dochodów z tytułu czynszów od lokali oraz z tytułu zaległości w podatku od nieruchomości ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła wykonanie wydatków budżetu gminy za 5 miesięcy 2004 roku. Komisja zwróciła uwagę na niskie wykonanie wydatków na zaplanowane na br. zadania inwestycyjne ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3. Komisja Budżetu i Finansów zwraca się do Burmistrza o przedstawienie kosztów utrzymania przez gminę obiektów NZOZ-ów i wpływów do budżetu gminy z tytułu podatku od nieruchomości i dzierżawy w/w obiektów ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Na tym posiedzenie Komisji zakończono.

Protokół : Urszula Kaps
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