Protokół Nr 41/04

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Czechowicach-dziedzicach w dniu 2 września 2004r.

Obecni: członkowie Komisji Budżetu i Finansów wg listy obecności.

Zaproszeni goście: 

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Dopierała

Tematyka:

1) Analiza sprawozdania z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2004r.

2) Sprawy bieżące.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Adam Kalista.

Na początek powitał przybyłych na posiedzenie członków Komisji i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia ( 7 obecnych).

Potem przedstawił tematykę posiedzenia, która została przyjęta bez uwag.

Ad.1)

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek podała syntetycznie wykonanie budżetu gminy za I półrocze 2004r..

W okresie sprawozdawczym Dochody budżetu gminy zostały  wykonane w 49,2 % planu, w tym:

-dochody własne w wys.14.571.412 zł, co stanowi  43,56 % dochodów ogółem,

-udział w podatkach stanowiących dochód budżetu państwa w wys. 7.115.459 zł, co stanowi 21,27 % dochodów ogółem

-subwencja ogólna część równoważąca w wys. 273.384 zł, co stanowi 0,82 % dochodów ogółem,

-subwencja ogólna część oświatowa w wys.9.717.728 zł, co stanowi 29,05 % % dochodów ogółem,

-subwencja ogólna część rekompensująca w wys.8.415 zł, co stanowi 0,03 % % dochodów ogółem

-dotacje celowe na zadania własne w wys. 10.306 zł, co stanowi 0,03 % % dochodów ogółem

-dotacje na zadania zlecone w wys. 1.557.135 zł, co stanowi 4,65 % dochodów ogółem

-dotacje na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień w wys. 161.213 zł, co stanowi 0,48 % dochodów ogółem

-dotacje ze źródeł pozabudżetowych w wys. 20.000 zł, co stanowi 0,06 %  dochodów ogółem 

-dotacja celowa na zadania inwestycyjne w wys. 17.909 zł, co stanowi 0,05 % dochodów ogółem.

Sprawozdanie składa się z części A,B,C i D oraz  załączniki pod 1 do 9.

Część A zawiera dane ogólne.

Część B Dochody budżetu gminy.

Część C Wydatki budżetu gminy.

Część D Gospodarka pozabudżetowa.

W Części A opisane są zwiększenia dochodów i wydatków.

W okresie sprawozdawczym zarządzeniami Burmistrza dokonano następujących zmian:

I.Zwiększono dochody budżetu gminy o kwotę 1.618.296 zł z tytułu:

- dotacji celowych otrzymanych z budżetu państwa na realizację zadań  bieżących z zakresu administracji rządowej zleconych gminom – 1.590.081 zł

-dotacji celowych otrzymanych z budżetu państwa  na realizację  własnych zadań gmin 10.306 zł

-dotacji celowych  otrzymanych z budżetu państwa na inwestycje i zakupy inwestycyjne z zakresu administracji rządowej – 17.909 zł

II. Zwiększono wydatki budżetu gminy o kwotę 1.618.296 zł. 

W wyniku dokonany zmian plan budżetu gminy na 30.06.2004r. wynosił:

-dochody 67.929.882 zł

-przychody 15.461.606 zł

-wydatki 82.572.830 zł

-rozchody 818.658 zł.

Dochody gminy za I półrocze 2004r. zostały zrealizowane w wys. 33.452.961 zł, tj. 49,2 % planu dochodów.

Przychody  w okresie sprawozdawczym wykonano w wys. 4.237.440 zł tj. 27,4 % planu przychodów.

Wydatki budżetu gminy za I półrocze 2004r. wykonano w wys. 33.010.408 zł, tj.40,0 %  planu wydatków.

Rozchody budżetu gminy za I półrocze 2004r. wykonano w wys.  368.791 zł, tj. 45,0 % planu rozchodów.

Dyskusja:

Przewodniczący Komisji Adam Kalista-   zaproponował , aby zatrzymać się tylko na pozycjami dochodów budżetu gminy nisko zrealizowanych.

Sprawa niepokojąco to niskie wykonanie dochodów z czynszów od lokali w budynkach administrowanych przez Administrację Zasobów Komunalnych. Sytuacja ta ma tendencję wzrostową.

Skarbnik Miasta  - AZK administruje 134 lokalami użytkowymi i 601 lokalami mieszkalnymi. Aktualnie 604 lokali mieszkalnych stanowi własność osób prywatnych.

Stan zaległości w opłatach za mieszkania i lokale użytkowe na dzień 30.06.2004r.

- zaległości za mieszkania AZK wynosiły 551.596 zł

- zaległości za lokale użytkowe wynosiły 161.710 zł.

W I półroczu 2004r. skierowano do sądu  o zapłatę 16 spraw dotyczących lokali mieszkalnych i 6  spraw o eksmisję. 3 sprawy o eksmisję zostały orzeczone przez sąd, od 1 eksmisji odstąpiono, bo dłużnik zaczął spłacać.

 W Części B  sprawozdania szczegółowo opisana jest  sprawa zaległości jw. Ponadto dodała, iż polityka mieszkaniowa w gminie zmierza do  minimalizacji w/w zjawiska. AZK wraz z OPS   na bieżąco monitorują sytuacje mieszkaniowe lokatorów mieszkań komunalnych, przeprowadzane są wywiady środowiskowe. W opracowaniu AZK jest program  , aby można było  pomagać najuboższym mieszkańcom w pokrywaniu opłat za mieszkania.

Radny Fryderyk Czader- widać pozytywne  działanie  przy realizacji dochodów. Dochody z wysypiska są wyższe, sprzedaż mienia komunalnego też jest wysoko wykonana.

Skarbnik Miasta- odnośnie realizacji dochodów z wysypiska- przypomniała, iż Rada Miejska obniżyła dochody  z wysypiska. Odnośnie sprzedaży mienia komunalnego- sprzedano 204 lokale mieszkalne.

Podatek dochodowy od osób fizycznych też nie jest źle wykonany, co widać na podstawie 2-ch poprzednich lat.  W budżecie państwa nie zakłada się  100%  realizacji w tej pozycji dochodów.

Zaległości w podatku od nieruchomości za I półrocze 2004r.zostały wykonane w 22,0 % planu – na 30.06.2004r. wynosiły 7.231.732 zł .

1)Fabryka Rowerów „Apollo” spółka z o.o. w upadłości- za hipotece zabezpieczono 1.327.229 zł, wierzytelność na kwotę 923.916 zł oraz odsetki na kwotę 671.181 zł. Zaległość za lata  1996 do 2003r. wynosi 1.672.395 zł, za I półrocze 2004r. – 153.535 zł. Łączna kwota zaległości wynosi 1.825.930 zł.

W sierpniu 2004r. podpisano akt notarialny i gmina jest właścicielem tej nieruchomości. Wpłynęło pismo od syndyka o umorzenie odsetek. W piśmie syndyk poinformował, iż nie  starczy pieniędzy na zapłacenie całości tego co zrobił koszty  i grozi, że jeśli Burmistrz nie umorzy odsetek to będzie dłuższe postępowanie. Jest to świeża sprawa, musi być zrobione wyliczenie. Na razie od syndyka nie ma ani złotówki i do końca Br. może nie być żadnej wpłaty z jego strony.

2) Walcownie Metali”Dziedzice”  S.A.- zaległość za 2003r. wynosi 1.308.005 zł.  Na powyższą kwotę wydano decyzję o rozłożeniu  zaległości za 2003r. na 36 rat miesięcznych, zaległość za I półrocze 2004r. wynosi 894.375 zł. Rata miesięczna zaległości za 2003r. wynosi   34.369 zł. Za zaległość podatkową 2004r. przejęto jeden budynek Walcowni wartości 130.000 zł, w II półroczu br. zostanie przejęty drugi budynek. Łączna kwota zaległości wynosi 2.202.380 zł. W 2004r. będzie zapłacone 8 rat  kwoty zaległości z 2003r. resztę zaległości z 2004r. Walcownia zaczęła spłacać.

Marek Dopierała- Rada Miejska liczyła na pieniądze  od Walcowni, nie można jednemu wszystko dawać a drugiemu nic. Rada Miejska planuje budżet, nie realizuje się go , bo nie można ściągnąć należnych wpłat. Nie można realizować zaplanowanych wydatków.

Nadwiślańska Spółka Węglowa S.A. KWK”Silesia” w Tychach Zakład Gospodarki Mienia – zaległość za 2003r. wynosiła  246.928 zł. W dniu 1.07.2004r. komornik ściągnął zaległość.

Krystyna Wiącek- dotychczas nie było takiej sytuacji , żeby wstrzymano prace i realizację wydatków budżetu z powodu braku środków finansowych.  Na bieżąco realizuje się budżet.
Odnośnie rozłożenia na raty zaległości za 2003r. dla Walcowni Metali to była pozytywna  decyzja  Urzędu Ochrony Konkurencji w Warszawie.

Marek Dopierała- trzeba sobie odpowiedzieć na pytanie czy nas stać na pomoc  dla zakładu jw.?

Skarbnik Miasta – powyżej 100.000 euro gmina musiała wystąpić o opinię  do powyższego urzędu w sprawie rozłożenia zaległości za 2003r. na raty na okres 3 lat.
Marek Dopierała- założono określone kwoty ze ściągalności  podatku od nieruchomości, ale to nie  będzie realizowane. 

Radny Bolesław Jonkisz- Walcownie Metali”Dziedzice” jest aktualnie w dobrej kondycji finansowej, może na bieżąco płacić należne płatności. Dobrze się stało, że Rada Miejska pomogła zakładowi w trudnościach, z jakimi borykał się do niedawna. Bardzo pomogło to załodze Walcowni.

Krystyna Wiącek – trzeba zastanowić się nad tym, co jest lepsze, czy otrzymać  pewne kwoty w wydłużonym okresie czasu, czy nie otrzymać ani  zaległości ani  należności za 2004r.
Radny Franciszek Pępek- nikt nie zwolnił Burmistrza , aby zaległości nie były ściągnięte w kwocie określonej w budżecie. Burmistrz widzi możliwość rozłożenia na raty zaległości Walcowni Metali bez uszczerbku do budżetu to dobrze.

Do wypowiedzi radnego Bolesława Jonkisza, dziś w „Gazecie Czechowickiej” była informacja , że Walcownia Metali”Dziedzice”  wchodzi w spółkę. Podać szczegóły w tej sprawie. W w/w prasie Prezes Zug podał, iż Walcownia przystąpi do spółki, wobec tego, komu pomoc będzie udzielona?

Radny Bolesław Jonkisz- tworzona jest grupa kapitałowa, w skład, której weszłyby : IMPEXMETAL, Huta Szopienice, Walcownia Metali”Dziedzice”, HUTMEN. Poza tym wyjaśnił, że powstała spółka  TEMER w zakresie utrzymania ruchu na bazie HUTMEN z Wrocławia. Spółka ta przejęła 178  pracowników z Walcowni Metali, wykonujących usługi związane z utrzymaniem ruchu. Stało się to 1.09.2004r.  Właścicielem  Walcowni Metali „Dziedzice” z udziałem większościowym  jest IMPEX METAL. Nic się na razie nie dzieje w kwestii organizacyjnej. W miesiącach: czerwiec  i lipiec br., walcownia odnotowała wynik dodatni, w sierpniu był wynik ujemny, spowodowany okresem wakacyjnym. Perspektywa Walcowni Metali  idzie w dobrym kierunku. Od połowy września br.   ma ruszyć krążkownia, Walcownia Metali”Dziedzice” wygrała przetarg. Od stycznia 2005r. mennica wraca z zamówieniami do Czechowic-Dziedzic. Na dziś w walcowni zatrudnionych jest 587 pracowników. 
Radny Franciszek Pępek-  nikt nie zwolnił Burmistrza  od realizacji podatku od nieruchomości od Walcowni Metali „Dziedzice”.

Przewodniczący RM Marek Dopierała- czy w mieście jest jeszcze firma bardziej uprzywilejowana, jak Walcownia Metali”Dziedzice”? Rada Miejska poręczyła 4.000.000 zł kredyt, zdecydowano o wykupieniu 2 budynków i rozłożono na raty wierzytelność za 2003r.

Przypomniał, iż Walcownia Metali „Dziedzice”  była winna byłemu ZUK ok. 700.000 zł i ma ogromne długi wobec PIM za ciepło. O tym się nic nie mówi. Pomoc dla Walcowni Metali idzie z różnych kierunków. Po to, aby pomagać zakładowi, jak WM jest Minister Skarbu. Nie można dopuścić do tego, aby faworyzować tylko jeden zakład w gminie.

Krystyna Wiącek- był układ PIM i Walcownia Metali”Dziedzice”- spisano umowę, co do zapłacenia należnych opłat za ciepło. Czy są długi za czasów ZUK i PIM, nie wie, musi to sprawdzić.

Marek Dopierała- nikt nie jest przeciw pomocy dla Walcowni Metali”Dziedzice”,lecz musi to być robione sprawiedliwie.

Krystyna Wiącek – zmieniły się przepisy o pomocy dla przedsiębiorstw od maja br. Firma musi poszukać pomocy we własnym zakresie, chodzi o dużą pomoc finansową powyżej 100 tys.euro. Są opracowywane programy państwowe w tym zakresie. Burmistrz w kwietniu 2004r. zdecydował o rozłożeniu na 36 rat kwoty  podatku od nieruchomości za 2003r. dla WM. Przy podejmowaniu decyzji o rozłożenie na raty zaległości za 2003r. Zarząd Walcowni deklarował się płacenie zaległości w ustalonych ratach oraz wyrównanie zaległości za 2004r. oraz płacenie na bieżąco  podatek za 2004r.
Radny Adam Kalista- do Skarbnika – jak przewiduje realizację dochodów z tytułu zaległości podatkowych?

Skarbnik Miasta- wszystko zależy od FR”Apollo”  i PKP, to są główni dłużnicy gminy. Od FR „Apollo”  planowano uzyskać 1.500.000 zł. Już wie, że takiej kwoty nie będzie- może to być 800.000 zł. Już brak 600.000 zł.

Adam Kalista- radni muszą wiedzieć, jak kwota nie zostanie zrealizowana z podatku od nieruchomości w 2004r.

Radny Franciszek Pępek- Burmistrz powinien zrealizować dochody zaplanowane w budżecie. Burmistrz zdecydował o rozłożeniu na 36 rat zaległości wobec Walcowni Metali, czego nie przewidywano w budżecie. Jest założony konkretny budżet przy ściągalności zaległości 3.000.000 zł.

Politykę finansową w gminie robi Burmistrz i Skarbnik Miasta i oni powinni  realizować budżet. Jeśli nie wystarczy pieniędzy na zaplanowane zadania w wydatkach, to Burmistrz musi   zaciągnąć kredyt na pełną realizację  budżetu. Nie można zgodzić się, aby był niższy budżet po stronie dochodów.

Skarbnik Miasta- PKP  S.A.  Centrala Zakład Gospodarowania Nieruchomościami Nr 1 w Katowicach- wystawiono tytuły wykonawcze do  Urzędu Skarbowego w Katowicach- egzekucja trwa. Zaległość za lata od 2000r. do 2003r. wynosi 1.397.437 zł, na I półrocze br. przypada zaległość 354.962 zł. Łączna kwota zaległości  wynosi 1.752.399 zł.

Jeśli komornik ma podane konto na które wpływają jakieś pieniądze, to ściąga należności.
Marek Dopierała- zlecić wywiadowi gospodarczemu przeprowadzenie informacji  o kontach PKP, która sprawdzi za 200-300 zł. 

Skarbnik Miasta- jest firma, która zajmuje się tego typu działalnością, która chce 10 % od ściągniętej kwoty.  W tej chwili jest to rozpatrywana  kwestia prawna w tym zakresie.

Marek Dopierała-  podatnicy płacą należne podatki, po to aby spełniać swoje obowiązki i dotyczy to wszystkich płatników. Jest to konieczność i obowiązek ściąganie należności wobec gminy.

Krystyna Wiącek-  po wysłaniu tytułów wykonawczych do dłużników ma  od razu 30 % interwencji telefonicznych z pretensjami. Obowiązkiem gminy jest ściągalna  należnych podatków, co jest na bieżco realizowane, zgodnie z ordynacją podatkową.
Ponadto dodała, że doszedł nowy duży dłużnik MOSTOSTAL Zabrze – zaległość za 2003r. wyniosła 2.544 zł za I półrocze 2004r. zaległość wynosi 46.456 zł. Łączna kwota zaległości  wynosi 49.000 zł. Wysłano upomnienia i tytuły  wykonawcze.W 2002r. ściągnięto zaległości  na planowane 1.500.000 zł, ściągnięto 2.300.000 zł.

Radny Adam Kalista- zauważył niskie wykonanie  dochodów w dziale 926  Kultura fizyczna i sport – 36,1 % planowanych dochodów.
Marek Dopierała-  dochody na MOSiR za I półrocze 2004r. wykonano w wys.227.294 zł. Wg posiadanych informacji na MOSiR zatrudnione są 3 księgowe, co uznaje za rozrost administracji na tym obiekcie.

Skarbnik Miasta- MOSiR jest jednostką budżetową- dochody  tej jednostki w 100 % idą do budżetu gminy i wydatki w 100 % pokrywane są z budżetu gminy.

Marek Dopierała-  w MOSiR jest zatrudnionych 9 osób w administracji. Jest to przerost  administracji. Rada Miejska jest do kontrolowania wydatków publicznych. Struktura zatrudnienia na MOSiR jest przerośnięta.  Podał, iż wpłynął wniosek od pracowników pokoi gościnnych o wydzierżawienie  kawiarni i hotelu- 4 osoby. Wg opracowanego biznes planu to koszty utrzymania pokoi gościnnych znacznie zostaną obniżone.  4 osoby będą zarabiać po 1.000 zł netto. Razem zysk miesięczny z tej działalności przewiduje się na 4.000 zł netto.
Skarbnik Miasta- w Części C jest  podana struktura zatrudnienia na MOSiR.- str. 40.

Radny Fryderyk Czader- do propozycji pracowników MOSiR – zajmujących się działalnością pokoi gościnnych i kawiarni o wydzierżawienie w/w funkcji to jest za pozytywną decyzją w tej sprawie.  Na sesji, w momencie omawiania tej sprawy będzie głosował za  użyczeniem obiektu pokoi gościnnych i kawiarni dla w/w pracowników MOSiR.

Radny Franciszek Pępek-  dobrze zostałyby zrealizowane dochody budżetu gminy za I półrocze 2004r. gdyby Burmistrz nie odszedł od wpłaty wierzytelności Walcowni Metali”Dziedzice”. Dochody gminy za I półrocze zostały zrealizowane poprawnie. Gdyby brakowało pieniędzy na pełną realizację wydatków budżetu gminy do końca 2004r. to Burmistrz powinien zaciągnąć kredyt na pełną realizację wydatków.
Ściągalność wierzytelności za I półrocze 2004r. jest zła, ale dochody budżetu gminy za I półrocze wykonane są poprawnie.

Kolejny temat budzący obiekcje, to wykonanie dotacji dla PKM – za I półrocze 2004r.- zrealizowano na kwotę 600.000 zł.

Skarbnik Miasta- głównym wydatkiem PKM w I półroczu br.  był zakup  paliwa. Jest to zakład budżetowy, która realizuje plan finansowy, nie może zaciągać zobowiązań powyżej tego planu.
Marek Dopierała- PKM chciał wprowadzić Radę Miejską w błąd zakładając na początku roku  wyższe koszty o 600.000 zł. Trzeba wnioskować, że  PKM daje sobie doskonale radę w ramach przyznanej kwoty na koszty działalności. Każdą rzecz trzeba skrupulatnie badać. 

Skarbnik Miasta-  stan funduszu obrotowego na 30.06.2004r. jest ujemny. Na funduszu płac w PKM są oszczędności z tytułu chorobowego .
Załącznik  Nr 2 do sprawozdania – wydatki bieżące budżetu gminy za I półrocze 2004r. wykonano w 43,6  % planu, w tym inwestycje w 26,7 % planu.
Radny Fr.Pępek- inwestycje za 6 miesięcy br. wykonano w 8,2 % , pozostała kwota to zobowiązania płatności z 2003r.

Radny Fryderyk Czader- należy z wyprzedzeniem czasowym przygotowywać wszelkie dokumentacje pod inwestycje na rok następny.

Skarbnik Miasta- doskonale sprawę realizacji inwestycji rozwiąże 3 letni program inwestycyjny.

Marek Dopierała- budżet w gminie jest przygotowywany niesolidnie, wymaga dogłębnej analizy, co przyczynia się do wydłużania w czasie jego uchwalenie. Należy przygotować plany działania 

Radny Fryderyk Czader- wg jego rozeznania to inwestycje w Br. nie zostaną zrealizowane wg planu, przy takiej pracy urzędników gminy.

Radny Franciszek Pępek- wygodnie się mówi, że winni są radni, bo uchwalili późno budżet. Jest to tylko część prawdy, widać to w innych działach wydatków budżetowych. Urzędnicy w gminie za I półrocze 2004r.nie robili nic, są niepotrzebni, za darmo daje się im pensje, brak efektywnej pracy. Przykładowo dział Bezpieczeństwo publiczne – za I półrocze 2004r. wykonano 33,4 %planu. Co było przyczyną słabej realizacji w tym dziale?

Rada Miejska zdecydowała o pomocy dla policji, dając z budżetu 150.000 zł na poprawę bezpieczeństwa mieszkańców: 30.000zł na dofinansowanie samochodu i 120.000 zł na dodatkowe patrole policji. W okresie sprawozdawczym obie te pozycje mają wykonanie „0”.

W Urzędzie Miejskim nie funkcjonuje hasło „ do roboty”. Inwestycje zaplanowane w budżecie gminy na 2004r. w ogóle nie ruszyły. 
Radni proponowali, żeby robić projekt budynku socjalnego, to były glosy że taniej i wcześniej będzie adaptacja budynku przejętego od Walcowni Metali za długi. Rozbudowa Urzędu Miejskiego- przedstawia się radnym program  funkcjonalno-użytkowy projektowanej rozbudowy. Który urósł do gigantycznych rozmiarów. Wszystko robi się po to, aby nie realizować rozbudowy. Podobnie jest z budową sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej nr 5. Wszystkie inwestycje w gminie robi się w XI i XII.  Zdaniem radnego należy ocenić, iż wykonanie wydatków za I półrocze 2004r. jest fatalne i tragiczne.
Marek Dopierała- sprawa bezpieczeństwa publicznego. Przypomniał, że odbyła się sesja poświęcona temu zagadnieniu . Jak widać z realizacji budżetu  za I półrocze 2004r. nic się nie zrobiło dla poprawy bezpieczeństwa mieszkańców. Poinformował, iż zwrócił się do Burmistrza o przedstawienie korespondencji z policją na uruchomienie dodatkowych etatów dla policji - przeznaczenia środków z budżetu w wys. 120.000 zł + 30.000 zł. Burmistrz odpowiedział, że nie prowadził żadnej korespondencji na piśmie, były tylko ustalenia i rozmowy ustne z komendantem policji. Rada Miejska miała obiecane dodatkowe 24 etaty dla policji w 2004r. zamiast 22 etatów, jak była mowa pierwotnie, w związku z pomocą w sfinansowaniu samochodu dla policji. Na sesji Burmistrz przedstawił informację, że patrole dodatkowe policji chodzą po mieście i podał efekty ich pracy. Niestety stwierdził, iż nie ma żadnej korespondencji w przedmiotowej sprawie.
Radny Fryderyk Czader zapytał, co na to Przewodniczący Komisji Samorządności i Porządku Publicznego, który jest członkiem Komisji Budżetu i Finansów?

Radny Jerzy Sosna – w opinii Komisji SiPP była mowa o dodatkowych etatach dla Straży Miejskiej, lecz Rada Miejska zdecydowała o dodatkowych etatach dla policji. Musi rozeznać sprawę, gdyż Komisja ta nie robiła jeszcze analizy sprawozdania z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2004r.
Marek Dopierała propozycja, aby wystąpić do Komendy Głównej Policji o pomocy finansowej ze strony gminy.

Adam Kalista- podobna sprawa  jest z państwową Strażą Pożarną.  W okresie sprawozdawczym nie poszły żadne środki.

Marek Dopierała- bezpieczeństwo publiczne jest to najważniejszy problem społeczny. Drugi problem to budownictwo socjalne. Prosi się o realizację tych problemów, a nie są one realizowane.
Radny Jacek Niedźwiedzki zwrócił uwagę na bardzo niskie wykonanie środków na remonty dróg- 7,3 % planu.

Przewodniczący Komisji Adam Kalista zaproponował, aby Załącznik Nr 6 Wydatki majątkowe omówić na następnym posiedzeniu połączonych Komisji Budżetu i Finansów z Komisją  Rozwoju i Rolnictwa, w czwartek 9.09.2004r.

Radny Franciszek Pępek- prośba do Przewodniczącego Rady Miejskiej i Komisji Samorządności i Porządku Publicznego, aby wystąpić wspólnie do Komendanta Głównego Policji nt. poprawy bezpieczeństwa publicznego w mieście. 

Równocześnie zauważył, iż przychody w MDK są znacznie powyżej przewidywań za I półrocze 2004r. – 84 % planu. Realizację przychodów MDK należy ocenić bardzo dobrze.

Analizując Załącznik nr 5 – podział środków na jednostki pomocnicze – wykonanie 11,8 % planu. Stwierdził, iż samorządy nie mają pomysłu na wykorzystanie środków do pozostawionych ich dyspozycji osiedli są niewłaściwi ludzie i nie umieją tych środków wykorzystać umiejętnie. 
Radny Fryderyk Czader-   od 3 lat są prośby mieszkańców ul.Zabiele o wykonanie oświetlenia na tej ulicy, nie można tego załatwić, kompletnie się nic nie robi w tym rejonie miasta. Temat został zgłoszony na zebraniu mieszkańców, po jego interwencji udało się nakłonić mieszkańca  w/w ulicy o wystąpienie z wnioskiem o założenie siły. Zawnioskował, aby wyegzekwować od pracowników Urzędu Miejskiego  realizacji zadań ujętych w budżecie gminy na 2004r. Rada Miejska nie ma kompetencji, aby kazać Burmistrzowi.
Adam Kalista- jak wynika z analizowanych materiałów, sprawozdanie z wykonania budżetu za I półrocze 2004r. opinia do w/w materiałów  będzie podobna jak w poprzednich latach.

Skarbnik Miasta – w strukturze Urzędu Miejskiego  są pracownicy merytoryczni, związani nie tylko z realizacją budżetu.

Radny Jacek Niedźwiedzki-  jest niepokój radnych, że upłynęło 6 m-cy 2004r. i zostały one spożytkowane niewłaściwie przez pracowników Urzędu Miejskiego.

Radny Franciszek Pępek- w Urzędzie Miejskim są referaty, które nie mają wpływu na realizację budżetu.  Radni mają zastrzeżenia do realizacji budżetu. Są działania, aby udowodnić, że się nie da nic zrobić ( np. FR”Apollo”, rozbudowa Urzędu Miejskiego, sala gimnastyczna  przy SP nr 5).
Skarbnik Miasta omówiła Załącznik Nr 3 do sprawozdania z wykonania budżetu –przychody i rozchody związane z finansowaniem niedoboru i rozdysponowaniem nadwyżki budżetowej za I półrocze 2004r.

Dodała, iż 30 września 2004r. upływa termin poręczenia kredytu dla  Walcowni Metali”Dziedzice”- 4.000.000 zł.

Radny Bolesław Jonkisz poinformował, iż obecnych zarząd WM”Dziedzice” realizuje punkt po punkcie programu naprawczego zakładu. 186 pracowników przeszło do innej spółki, obyło się bez zwolnień. Na dziś kondycja zakładu jest dobra.

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła bez uwag Załącznik Nr 3 

przychody i rozchody związane z finansowaniem niedoboru i rozdysponowaniem nadwyżki budżetowej za I półrocze 2004r.
Marek Dopierała-  odnosząc się do wniosku pracowników MOSiR o użyczenie pokoi gościnnych, wg opracowanego planu działania należałoby wydatkować 88.000 zł na przystosowanie  tej części obiektu na działalność osób prywatnych.  Radni wnioskowali podczas analizy projektu budżetu na 2004r. wydzierżawienie pokoi gościnnych celem obniżenia kosztów funkcjonowania MOSiR.
Radny Franciszek Pępek- sprawa modernizacji parku miejskiego, nic się nie dzieje  w tym zakresie. W budżecie na 2004r. zaplanowano na ten cel 200.000 zł. Jest opracowany projekt na zagospodarowanie „Lasku” ( był konkurs), są środki, czego brakuje, że się tego nie realizuje? Dlaczego w „Lasku” nic się nie dzieje? Kosztorys inwestorski i projekt budowlany był  wykonany na to zadanie.

Zawnioskował, aby na następne posiedzenie zaprosić Burmistrza Jana Bergera, Z-cę Burmistrza Marka Kwaśnego, aby wyjaśnił sprawę. Ponadto na następne posiedzenie zaprosić Z-cę Burmistrza Stanisława Czyża  celem wyjaśnień spraw dotyczących inwestycji i remontów kapitalnych dróg., Dyrektora AZK – przedstawienie  realizacji tematu – budownictwo socjalne.
Członkowie Komisji przyjęli jednomyślnie w/w sugestię radnego Pępka.

Ad.2)

Sprawy bieżące przedstawił Przewodniczący Komisji Adam Kalista.

Przewodniczący Komisji Adam Kalista poinformował, iż  w związku z licznymi zmianami ustawowymi związanymi z przygotowywaniem materiałów do projektu budżetu  konieczne jest dokonanie zmiany uchwały rady miejskiej  z 1999r. o procedurze uchwalania budżetu oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu Gminy Czechowice-dziedzice.

W związku z powyższym zaproponował, aby wszyscy członkowie komisji zapoznali się z w/w uchwałą i przeanalizowali ewentualne propozycje zmian tejże  Uchwały. Na jednym z kolejnych posiedzeń Komisja przygotuje inicjatywę uchwałodawczą w przedmiotowej sprawie.

Potem przedstawił pismo Starosty Bielskiego z dnia 21.07.2004r. o przekazanie basenu, przy ZSTiL od 1 września 2004r.

Odczytał odpowiedź Burmistrza na w/w pismo, iż gmina boryka się podobnie jak powiat z problemami finansowymi. Burmistrz  przypomniał, że nadal obowiązuje umowa z 27 lutego 2004r. pomiędzy gminą Czechowice-Dziedzice a powiatem o współfinansowanie basenu przy ZSTiL.
Radny Franciszek Pępek- Rada Miejska nie zgadza się na zamknięcie basenu od września Br. W gminie działa Komisja Oświaty, Kultury i sportu, która była inicjatorem współfinansowania utrzymania basenu, w związku z tym do niej należy zajęciem się tematem i poszukanie wyjścia celem rozwiązania problemu.
Radny Bolesław Joniksz – radni Rady Powiatu czynią starania, o uruchomienie basenu w ZSTiL.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje do burmistrza o bezwzględne wyegzekwowanie warunków umowy pomiędzy powiatem a gminą w zakresie współfinansowania funkcjonowania basenu w ZSTiL.

Opinię powzięto jednogłośnie przy 7 głosujących.

Przewodniczący Komisji Adam Kalista przedstawił 2 petycje mieszkańców sołectwa Ligota o : 1) przeprowadzenie remontu ulicy Spadzistej , 2) położenia nakładki asfaltowej na końcowym odcinku ul.Zawodzie.

Marek Dopierała- na posiedzeniu Komisji jest Sołtys Ligoty, prośba, aby odniósł się do w/w petycji mieszkańców.

Jerzy Sosna- Rada Sołecka do 15.10. przedstawi propozycje do projektu budżetu na 2005r. jego zdaniem w/w ulice powinny być sfinansowane w ramach bieżącego utrzymania dróg. Rada Sołecka nie wskaże ulic  jw. do remontu do realizacji ze środków do dyspozycji sołectwa.
Marek Dopierała- w kontekście perspektywy czasowej- do projektu budżetu gminy będą uwzględniane tylko uchwały z ogólnego zebrania sołeckiego dotyczące rozdysponowania środków do dyspozycji sołectwa, zgodnie z obowiązującym Statutem Sołectwa. Jedynie zebranie mieszkańców może zdecydować  o podziale pieniędzy, rada sołecka nie ma takich uprawnień. Zaproponował, aby skoncentrować się na realizacji inwestycji całościowo, a nie odcinkowo, tak, aby był efekt   wymierny.
Kolejne pismo przedstawione przez  Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów  - Wójt Gminy Goczałkowice Zdrój z dnia 9.07.2004r.  dotyczące rozliczenia wspólnej inwestycji pn . „Oczyszczalnia ścieków w Czechowicach-Dziedzicach”. Dotyczy zwrotu wpłaconej przez gminę Goczałkowice Zdrój kwoty 2.235.800 zł wraz z odsetkami.
Burmistrz  udzielił odpowiedzi na w/w pismo w dniu  20.07.2004r. W piśmie tym Burmistrz  informuje, iż na najbliższej sesji rady Miejskiej zostanie ta sprawa przez niego przedstawiona radnym.
Kolejne pismo przedstawione przez Adama Kalistę związane było z  pismem Burmistrza z 9.08.2004r.  w sprawie zaopiniowania głównych założeń programu funkcjonalno-użytkowego projektowanej rozbudowy Urzędu Miejskiego.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, zaproponował, z uwagi na szeroki temat jw. omówienie ten sprawy na następnym posiedzeniu połączonych komisji.

Radny Franciszek Pępek – nie ma co odwlekać do czwartku 9.09. Komisja Rozwoju i Rolnictwa wypowiedziała się już w sprawie założeń programu funkcjonalno-użytkowego rozbudowy Urzędu Miejskiego. Trzeba się zająć tematem, zrobić projekt i realizować zadanie w 2004r.
Stanowisko Komisji Rozwoju i Rolnictwa jest takie, że  przyjąć założenia programu funkcjonalno-użytkowego rozbudowy Urzędu Miejskiego  mające na celu poprawę warunków pracy obsługi obywateli gminy.  Zrobić niezbędne minimum. Propozycja rozszerzenia rozbudowy UM o dodatkową kubaturę powierzchni ( MBP) prowadzi do przedłużenia terminu realizacji.

Komisja Budżetu i Finansów odnosząc się do pisma Burmistrza  z dnia 9.08.2004r. proponuje  przyjąć założenia programu funkcjonalno-użytkowego rozbudowy Urzędu Miejskiego o niezbędne minimum, mające na celu poprawę warunków pracy pracowników urzędu i obsługi obywateli gminy.

Opinię jw. powzięto   w wyniku głosowania: za-5, przeciw-1, wstrzymał się-1, przy 7 głosujących.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Dopierała  przedstawił sprawę RKS”Walcownia”. Władze tego klubu sportowego zwróciły się o pomoc, z uwagi na tragiczną sytuację finansową klubu. Po przeprowadzonej rozmowie z Panią Alicją Ogiegło- sekretarzem RKS „Walcownia”, uważa, żeby udzielić pomocy na działalność sportową, aby prowadzić  sekcje dzieci i młodzieży. Klub ten w najbliższym czasie ma zamiar zmienić formę organizacyjną – ma powstać Miejski RKS, działacze klubu mają wizje uzdrowienia sytuacji klubu, lecz potrzebują pomocy. Jego zdaniem działalność finansowa  RKS’Walcownia” budzi wiele zastrzeżeń i wątpliwości. Z otrzymanej informacji o działalności finansowej w/w klubu za okres  od lipca 2003r. do czerwca 2004r. widać wiele  niejasności, które trzeba wyjaśnić.
W związku z tym zwróci się do przedstawicieli władz RKS”Walcownia” 
Aby przedstawić do analizy Radzie Miejskiej  dokumentów księgowych za 2003 i 2004r., sprawozdania finansowe za 2002, 2003 i 2004r., deklaracje podatkowe za 2003 i 2004r.
Radny Franciszek Pępek- RKS”Walcownia” potrzebuje pomocy, aby wyjść z impasu. Trzeba jednak rozliczyć działaczy klubu z wydatkowanych pieniędzy. Gmina udzielała pomocy finansowej w/w klubowi, są to pieniądze podatników i należy się z nich rozliczyć.  Są osoby odpowiedzialne za wynikła sytuację klubu, które doprowadziły do zablokowania kont. Burmistrz i Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu obiecali pomoc klubowi jw., że odbędzie się spotkanie, po to zmieniono nazwę  na Miejski RKS”Walcownia”, aby miasto im pomogło finansowo.  Musi być jasne stanowisko Burmistrza czy zamierza udzielić pomocy finansowej w/w klubowi sportowemu.

Marek Dopierała- Burmistrz może inicjować działanie, ale Rada Miejska decyduje o ewentualnej pomocy dla klubu.

Zaproponował, aby Komisja  zajęła pozytywne stanowisko w sprawie pilnej pomocy klubowi sportowemu RKS”Walcownia”, pod warunkiem, że przedstawione zostaną  niezbędne do analizy działalności finansowej klubu dokumenty w terminie do tygodnia. Miasto dawało pieniądze na pomoc klubowi, trzeba wyegzekwować wydatkowanie środków podatników. Należy rozliczyć i wyciągnąć konsekwencje wobec winnych sytuacji finansowej RKS”Walcownia”.

Radny Bolesław Jonkisz poparł przedmówcę, stwierdzając, iż od dawna działalność finansowa RKS była niejasna i budziła jego wątpliwości.
Radny Fryderyk Czader- było spotkanie z RKS”Walcowania”, w którym uczestniczyli radni tej Rady. Burmistrz proponował, rozważenie możliwości udzielenia pożyczki dla tego klubu, to były słowa, ale nic się w tym względzie nie dzieje.

Radny Franciszek Pępek- Komisja Budżetu i Finansów  musi mieć informacje nt. finansowej działalności RKS”Walcownia”. Niemniej klub musi istnieć, nie można dopuścić do zaprzepaszczenia wieloletniej tradycji piłkarskiej tego klubu. Do sesji musi to być rozwiązane.

Ponadto poruszył sprawę opracowywanego wieloletniego planu inwestycyjnego, który był przedłożony wcześniej na Komisji Rozwoju i Rolnictwa. Komisja nie przyjęła zaproponowanego planu wieloletniego, gdyż jej zdaniem wymagał on dopracowania. Do dziś takiego poprawionego projektu planu wieloletniego nie otrzymano. Z-ca Burmistrz a Stanisław Czyż zapewniał o konieczności opracowania w/w planu do projektu budżetu na 2005r. Zaproponował wniosek, że Komisja Budżetu i Finansów żąda  przedłożenia do 15.09.2004r. wieloletniego planu inwestycyjnego gminy Czechowice-Dziedzice. 

Głosowanie wniosku: za- 7, przy 7 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów żąda  przedłożenia do 15.09.2004r. wieloletniego planu inwestycyjnego gminy Czechowice-Dziedzice.

Na tym posiedzenie zakończono.

Protokół Renata Gabryś
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