Protokół Nr 54/05
z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 18 stycznia 2005r.

Obecni: 

-Członkowie Komisji Budżetu i Finansów wg załączonej listy obecności.

-Przewodniczący Rady Miejskiej  Marek Dopierała

-Zastępca Burmistrza Marek Kwaśny

-Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek

-Dyrektor Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych Andrzej Kamiński

-Główna księgowa ZOPO Elżbieta Kudyk

-Przewodniczący Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Stanisław Pięta

-Kierownik Świetlicy Profilaktycznej Towarzystwa Charytatywnego im.Ojca PIO Grażyna Hansel.

Proponowany porządek posiedzenia:

1) Analiza projektu budżetu gminy na 2005r. c.d.:

- analiza strony wydatków - wyjaśnienia do strony przychodów i wydatków gminnych placówek oświatowych wraz z ZOPO-  rozliczenie roku 2004 oraz plan na 2005r. – pisemne informacje dotyczące analizy kosztów tych  jednostek z wynagrodzeniami, stanem zatrudnienia, podanie średniej płacy.

2) Sprawy bieżące.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Adam Kalista. Na początek powitał członków komisji i zaproszonych gości. Potem stwierdził quorum- 8 obecnych członków wg 9 -osobowego skład komisji.

Następnie przedstawił porządek posiedzenia, do którego został zgłoszony wniosek Przewodniczącego Rady Miejskiej  o poszerzenie   posiedzenia o pkt  dot. analizy gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na 2005r.

Przewodniczący RM Marek Dopierała uzasadnił ww. wniosek, że w związku z 

zaistniałą  sytuacją  finansową organizacji pozarządowych, prowadzących działalność ciągłą, jak m.in.w Towarzystwie Charytatywnym im.Ojca Pio, na dziś jest problem z finansowaniem tych jednostek z budżetu gminy, bo brak stosownych uchwał  Rady Miejskiej. Po konsultacji z radcą prawnym RM i pełnomocnikiem Burmistrza Panią Ireną Czaja, uzyskał informację, że uchwała w sprawie gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na 2005r. może być podjęta w terminie późniejszym, z mocą obowiązującą od 1 stycznia.
Dziś chodzi mu o to, aby wysłuchać wypowiedzi Kierownika Świetlicy Profilaktycznej Towarzystwa Charytatywnego im.Ojca Pio, aby zorientować się w sytuacji tej placówki.

Kierownik Świetlicy Profilaktycznej Towarzystwa Charytatywnego im.Ojca Pio Grażyna Hansel podała, iż dzięki Urzędowi Miejskiemu placówka ta może prowadzić  swoje statutowe zadania. W ubiegłym roku  w I-szym kwartale była sytuacja, że Towarzystwo otrzymało  pieniądze na działalność od początku roku, nie było kłopotu z  zabezpieczeniem środków na działalność świetlicy środowiskowej. Od II kwartału ubr. zmieniła się sytuacja, weszła w życie ustawa o wolontariacie i organizacjach pożytku publicznego, która zmieniła diametralnie sposób rozdziału środków. Towarzystwo Charytatywne im.Ojca Pio złożyło  12.07.2004r. zapotrzebowanie na realizację zadań publicznych w 2005r. wnioskując  o dofinansowanie prowadzonej świetlicy profilaktycznej w 2005r. z jednego  źródła, w myśl ustawy  jw. w kwocie 74.000 zł.

Wyjaśniła, że na zajęcia świetlicy uczęszcza 30 dzieci, które mają możliwość odrabiania lekcji i dokształcania się, uczęszczania na zajęcia zorganizowane, mające na celu zapobieganie przejawom patologii społecznej, aktywnego spędzania czasu wolnego, zgodnie z własnymi preferencjami oraz spożycie 2 posiłków. Świetlica czynna jest  10 miesięcy w roku szkolnym, w godz. popołudniowych przez 5 godz. zegarowych. Ponadto dla dzieci  organizowane są 2-tygodniowe wyjazdy kolonijne oraz 2-tygodniowe półkolonie.
W związku ze zmianą ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie możliwości pozyskania środków na działalność stowarzyszenia znacznie zostały ograniczone. Środki finansowe jak i dary rzeczowe, żywnościowe w formie darowizny uzyskują od ludzi dobrego serca.

Na dziś sytuacja finansowa Towarzystwa jest dramatyczna, najważniejsze dla niej jest dobro dzieci, zauważyła, że jest to specyficzna placówka wychowawcza.

Marek Dopierała- są organizacje charytatywne, które chcąc brać udział w konkursach muszą mieć zabezpieczone środki własne w wys. 25 %. Jest to zasadne, aby te organizacje miały swój udział finansowy w zadaniu.

Grażyna Hansel- Towarzystwo  Charytatywne im. Ojca Pio ma świadomość posiadania przez nich 25 % własnych środków na zadania, na które  bierze udział w konkursach. Są to pieniądze pozyskane od sponsorów.

M.Dopierała- na jakiej wielkości środki liczy Towarzystwo z gminnego funduszu alkoholowego?

G.Hansel-  dotychczas otrzymywano 5.100 zł na miesiąc z Urzędu Miejskiego. Założono, że aby dotrwać  do rozstrzygnięcia konkursów na granty, to konieczna byłaby kwota 10.000 zł na funkcjonowanie placówki  w formie dotychczasowej. W palcówce zatrudnionych jest 5 osób ( kierownik, 2 wychowawców, psycholog, palacz i sprzątaczka na ½ etatu).
Marek Dopierała- w przedłożonym  przez Z-cę Burmistrza Protokole z posiedzenia Zespołu Konsultacyjnego ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi zaopiniowano wniosek Towarzystwa Charytatywnego im.Ojca Pio i proponuje się przyjęcie do programu Współpracy z organizacjami na rok 2005 – kwota 74.000 zł. – prowadzenie świetlicy profilaktycznej.

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny – od 1.01.2004r. zmieniły się zasady  udzielania dotacji dla organizacji pozarządowych.  Od połowy 2004 roku w związku ze zmianą przepisów, po raz pierwszy ogłoszono konkursy na zadania.

Procedura w tej kwestii jest następująca:   organizacje zgłaszają wnioski na konkretne zadania własne gminy. Następnie Zespół konsultacyjny opiniuje wnioski i  przygotował rzeczowy i finansowy projekt uchwały w sprawie współpracy z organizacjami pozarządowymi.
Następnie po przyjęciu uchwały ogłoszone zostały konkursy na zadania własne gminy ujęte w wykazie dołączonym programu współpracy. Organizacje zgłaszają oferty do konkursu, wybrane są  oferty najkorzystniejsza dla gminy.

{Przewodniczący GKRPA Stanisław Pięta do wypowiedzi przedstawicielki Towarzystwa Charytatywnego im.Ojca Pio- nie jest to najwyższy wydatek na podobną działalność w planie wydatków gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych. W ubr. Towarzystwo otrzymało 
10.000 zł + 16.000 zł z  funduszu alkoholowego, pozostałą kwotę na działalność otrzymało z grantów.

Radny Franciszek Pępek- wniosek, aby wspomóc finansowo placówkę Towarzystwa im.Ojca Pio. Jest kwota 10.000 zł do rozliczenia w ciągu roku, po zatwierdzeniu programu.

Grażyna Hansel-  do marca 2004r. można było uzyskać środki z grantów, później zaczęły się problemy, po wprowadzeniu w życie  ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie. Nie otrzymano  kwoty, którą zakładano. Przewodniczący Towarzystwa Florian Grzybek po otrzymaniu pieniędzy z gminy 22.06.2004r. podzielił je 16.000 zł na konkretne zadania do realizacji. Nie można było zadysponować  tą kwotą, bo  dołożono część pieniędzy na działalność placówki ze swoich środków, aby mogła funkcjonować. Pan Grzybek  rozdzielił 16.000 zł: 6.000 zł na I półrocze 2004r. i 10.000 zł na II półrocze 2004r., tak aby świetlica profilaktyczna działała sprawnie. Problemy  wynikają z tego, że placówka działa w systemie ciągłym, co miesiąc Towarzystwo składa sprawozdanie merytoryczne. Za I półrocze 2004r.  wykonanie zadań  w świetlicy profilaktycznej prowadzonej przez Towarzystwo Charytatywne im.Ojca Pio  wynosiło 6.000 zł, a w programie było  zaplanowane 32.000 zł.
Franciszek Pępek- jeśli  w planie wydatków funduszu alkoholowego na 2004r. była kwota 67.000 zł na działalność świetlicy jw., to jak ten plan został wykonany na 31.12.2004r.?

Stanisław Pięta- na dziś nie ma jeszcze wykonania planu wydatków gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych za 2004r. W tej chwili przygotowywane jest sprawozdanie  z jego realizacji w 2004r. Do 12.01.2005r.miały termin na rozliczenie organizacje pozarządowe. Nie wszyscy złożyli  sprawozdania, stąd nie można zamknąć wykonania za 2004r.

Na dziś nie ma możliwości udzielenia pomocy dla ww. Towarzystwa.

Franciszek Pępek- jaką dotację otrzymała świetlica profilaktyczna przy ul.Mickiewicza?

Stanisław Pięta- I półrocze 2004r. funkcjonował po staremu z przyznawaniem dotacji dla organizacji pozarządowych. Od lipca 2004r. weszła w życie procedura konkursowa na zadania gminy. Towarzystwo Charytatywne im.Ojca Pio otrzymało w 2004r. – na starych zasadach- 16.000 zł, na nowych zasadach w drodze konkursu- 16.000 zł na działalność świetlicy profilaktycznej.

Franciszek Pępek-  w planie wydatków gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na 2004r. była kwota 67.000 zł  na funkcjonowanie świetlicy profilaktycznej  prowadzonej przez Towarzystwo Charytatywne im.Ojca Pio. Wg wypowiedzi St.Pięty  na koniec III kwartału 2004r. wykonanie tej pozycji wynosi 16.000 zł z funduszu alkoholowego, reszta pieniędzy poszła na konkursy.
Marek Kwaśny- trudno na dziś przygotować sprawozdanie z realizacji ww. programu za 2004r. Brak informacji od poszczególnych organizacji pozarządowych.

Skarbnik Miasta-  za 2004r. wydatki funduszu alkoholowego wynoszącego 605.000 zł to 555.400 zł. Jest to kwota  wstępnego wykonania. Nie ma rozbicia na poszczególne punkty planu wydatków. Nie zostanie wykonane ok. 50.000 zł.

Franciszek Pępek- nie można pozwolić na zamknięcie placówki  profilaktycznej, jaką jest świetlica środowiskowa prowadzona przez Towarzystwo Charytatywne im.Ojca Pio. Trzeba zrobić wszystko, aby można było wspomóc finansową tę placówkę. Prośba do Burmistrza, aby podjął ten temat celem znalezienia możliwości udzielenia pomocy świetlicy profilaktycznej  jw. kwoty 10.000 zł.

Skarbnik Miasta- na dziś nie ma prawnych możliwości udzielenia pomocy dla  Towarzystwa Charytatywnego im.Ojca Pio, bo jest to organizacja pożytku publicznego, bo obowiązują procedury konkursowe na zadania własne gminy.
Pani Grażyna Hansel opuściła posiedzenie.

W dalszej części Przewodniczący GKRPA Stanisław Pięta przedstawił Plan zadań i wydatków związanych z realizacją programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych w Czechowicach-Dziedzicach w 2005r. Ponadto dodał, iż przyjęto autopoprawki do pierwotnego planu zadań i wydatków na 2005r. wg wniosków Komisji Polityki Społecznej i Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.
Przewodniczący Komisji Adam Kalista odczytał opinię Komisji Polityki Społecznej do Po dokonanej analizie  gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych obowiązującego na terenie gminy Czechowice-Dziedzice w 2005r., Komisja Polityki Społecznej wnioskuje o wprowadzenie następujących zmian w ww. programie:

W pkt.4.a) programu   rozszerzyć zapis:

Świetlica Profilaktyczno- Wychowawcza- celem jej działania jest zapewnienie dzieciom i młodzieży wychowującym się warunkach niekorzystnych dla ich rozwoju  i zagrożonym niedostosowaniem  społecznym dziennej opieki wychowawczej oraz wspieranie rodziców i opiekunów w wychowaniu i sprawowaniu opieki.

Świetlica świadczy opiekę dzienną i zapewnia dziecku: pomoc w nauce, posiłek, organizację czasu wolnego, rozwój zainteresowań, stałą pracę z rodziną dziecka. Świetlica Profilaktyczno-Wychowawcza jest placówką specjalistyczną i prowadzi dodatkowo następujące formy pracy: zajęcia socjoterapeutyczne, zajęcia korekcyjne i kompensacyjne, indywidualne programy pracy z dzieckiem i jego rodziną oraz  zajęcia profilaktyczne.

· Ponadto Komisja Polityki Społecznej proponuje wprowadzić następujące zmiany w planie zadań i wydatków  związanych z realizacją gminnego programu profilaktyki i rozwiązywanie problemów alkoholowych w 2005r.:

W pkt 2.4.   Finansowanie różnych projektów i programów profilaktycznych oraz innych działań służących rozwiązywaniu problemów alkoholowych, opracowanych przez instytucje oraz osoby fizyczne -

zmniejszyć kwotę 76.000 zł  o 10.000 zł do  66.000 zł.

Głosowanie : za- 5, przy 5 głosujących.

W pkt.3.1. Finansowanie prowadzenia ponadstandardowych warsztatów  terapeutycznych  dla osób uzależnionych- zmniejszyć kwotę 9.000 zł o 4.000 zł do 5.000 zł;

W pkt 3.2. Finansowanie prowadzenia ponadstandardowych warsztatów  terapeutycznych  dla osób współuzależnionych- zmniejszyć kwotę 9.000 zł o 4.000 zł do 5.000 zł;

Głosowanie : za-4, przeciw-0, wstrzymał się- 1, przy 5 głosujących.
· W pkt.4.1.Finansowanie Świetlicy Profilaktyczno-Wychowawczej działającej w systemie pomocy społecznej – zwiększyć  kwotę 150.000 zł o 18.000 zł do kwoty 168.000 zł.

· Ponadto Komisja Polityki Społecznej po analizie wniosku Dyrektora Izby Wytrzeźwień w Bielsku-Białej proponuje, aby termin ewentualnego zwiększenia dotacji do Bielskiej Izby Wytrzeźwień  przesunąć do I półrocza 2005r. 

Dyskusja
Marek Dopierała- do planu zadań i wydatków gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na 2005r.- jest on ogólny, nie daje precyzyjnego poglądu na wydawanie pieniędzy z funduszu alkoholowego. Wniosek, aby nie przyjmować w takiej formie  załącznika nr 2 do programu jw. przygotować rozpisany załącznik nr 2 , wyspecyfikowany na zadania i  kwoty, aby rozpisać  kwoty na konkretne cele.

Stanisław Pięta- na ile można rozpisać poszczególne zadania  to uczyniono to w załączniku nr 1 w części opisowej do projektu uchwały jw. Jeśli chodzi o funkcjonowanie świetlic profilaktycznych to są to stałe wydatki. Daje się możliwość działania organizacjom pozarządowym w gminie. na dziś nie jest w stanie przewidzieć, które organizacje i na jakie kwoty wystąpią z projektami i programami profilaktycznymi, gdyż wnioski wpływają na przestrzeni całego roku.
M.Dopierała- kto decyduje dalej po uchwaleniu uchwały w sprawie  gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania  problemów alkoholowych o rozdysponowaniu środków?

Stanisław Pięta-  po podjęciu uchwały przez Radę Miejską GKRPA daje propozycje kwotowe dla konkretnej  organizacji na projekt, a ostatecznie decyduje Burmistrz.

W pkt.1.1. zawarte są środki na świetlice funkcjonujące  na wnioski dyrektorów szkół.

Stanisław Pięta- zawnioskował, aby na dziś nie burzyć proponowanego planu zadań i wydatków  funduszu alkoholowego na 2005r.

M.Dopierała- martwi go to, że Przewodniczący GKRPA nie ma wiedzy, na co środki z funduszu alkoholowego będą wydatkowane.

Stanisław Pięta omówił poszczególne pkt  zadań ujętych w planie  wydatków gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych:

Pkt. 1 – można wyspecyfikować.

Pkt 2 – można wyspecyfikować: pkt.2.1.

Nie można określić na dziś szczegółowo wydatków  pkt 2.2 i 2.3.i 2.4. bo wnioski środki  wpływają przez cały rok.

Pkt 4 można wyspecyfikować.

Pkt 5 można określić kwotowo.

Marek Dopierała-  do pkt 5 – na co   idą pieniądze zaplanowane w tym pkt. W wys. 25.000 zł?

Stanisław Pięta-  są tutaj koszty biegłego lekarza za badanie osób skierowanych na badania, diety członków GKRPA. Jest to pkt do rozpisania.

M.Dopierała- fundusz alkoholowy są to bardzo duże pieniądze  do wydatkowania– 630.000 zł, należy te pieniądze wydać bardzo rozważnie.
Marek Kwaśny- jeśli chodzi o rozpisanie poszczególnych  zadań ujętych w planie wydatków programu profilaktyki przeciwalkoholowej to w pkt 1  można podać,  na jakie świetlice szkolne i jakie kwoty będą przeznaczone.
Pkt 2.2. i 2.3. przez cały rok wpływają do GKRPA wnioski o dotację  na projekty i programy profilaktyki przeciwalkoholowej. Komisja ta dokonuje analizy wniosków, które zostaną złożone i przedstawia Burmistrzowi.

Jeśli chodzi o pomoc finansową dla Towarzystwa Charytatywnego im.Ojca Pio to jest to niemożliwe.

Franciszek Pępek- nie można doprowadzić do zamknięcia działalności świetlicy środowiskowej prowadzonej przez ww. Towarzystwo.

Marek Dopierała- wniosek, aby przygotować temat , wyspecyfikować tematycznie poszczególne pkt planu wydatków, na co  jakie kwoty.  

Skomentował propozycję  25.000 zł, jaką ujęto w planie wydatków jw. na diety GKRPA- nie może tego zrozumieć, aby wydawać taką kwotę na diety, podczas gdy jego zdaniem pieniądze te powinny być wydatkowane głównie na profilaktykę przeciwdziałania alkoholizmowi.

Radny Jacek Niedźwiedzki- sporządzić szczegółową rozpiszę zadań planowanych  do realizacji w 2005r. w ramach gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych.

Zawnioskował, aby przedstawić dane statystyczne , czy jest efekt działań GKRPA w latach 2001,2002, 2003, 2004.
Stanisław Pięta- w porównaniu do poprzedniego roku jest trochę gorzej. Ilość odwiezień do izby wytrzeźwień , ilość interwencji z powodu przemocy w rodzinie wzrosła. Wzięło się to ze zwiększenia efektywności pracy policji.

Adam Kalista- materiały, które  wpłynęły do Rady Miejskiej przekazał Burmistrz Jan Berger, a uzasadnienie do uchwały podpisał Zastępca Burmistrza Marek Kwaśny. Na komisji został zgłoszony wniosek o uszczegółowienie poszczególnych pkt planu zadań i wydatków na 2005r. materiały, które radni otrzymali związane z gminnym programem profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych są powielane od kilku lat. 

Radny Franciszek Pępek- zarzucił Przewodniczącemu komisji, że temat   wprowadzony do porządku posiedzenia nie jest przygotowany. Brak informacji o wykonaniu  planu wydatków programu jw. za 2004r. Wg informacji Skarbnika Miasta nie zostało wykonane ok. 50.000 zł  z zaplanowanej kwoty z funduszu alkoholowego na zadania związane z realizacją programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych. Tę kwotę należy dodać do 2005r. 

Adam Kalista -temat został wywołany na wniosek  Przewodniczącego RM, aby mogły jak najwcześniej można wspomóc finansowo organizacje pozarządowej, które prowadzą  w sposób ciągły działalność, jak świetlice profilaktyczne.
Marek Kwaśny- na dziś nie ma możliwości podać wykonania  planu wydatków  programu  profilaktyki alkoholowej za 2004r. gdyż brak rozliczenia przez organizacje pozarządowe.
Franciszek Pępek- była mowa o rozliczeniu 2004r. a przewodniczący RM wnioskował o rozpisanie poszczególnych pkt planu wydatków na 2005r. Trzeba dopisać pozostałą kwotę z 2004r. 50.000 zł, łącznie plan wydatków funduszu alkoholowego na 2005r. powinien wynosić 680.000 zł.

Adam Kalista- na dziś jest pytanie czy Rada Miejska jest w stanie pomóc finansowo Towarzystwu Charytatywnemu im.Ojca Pio.
Skarbnik Miasta-  uważa, że na dziś nie ma możliwości pomocy dla ww. Towarzystwa, bo jest to organizacja pożytku publicznego.

Marek Dopierała- istnieje możliwość , aby uchwała Rady Miejskiej w sprawie gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych  na 2005r. obowiązywała od 1.01.2005r. a była podjęta w późniejszym terminie.

Skarbnik Miasta- była na szkoleniu  nt. budżetu gminy , na którym przedstawiciel RIO Pan Stawowczyk zwrócił uwagę, że wydatki mogą być dopiero uruchomione po uchwaleniu budżetu gminy.

Marek Kwaśny- nie widzi możliwości pomocy finansowej  dla ww. organizacji. W jaki sposób można byłoby przyspieszyć pomoc dla tej placówki? Przypomniał, że na poprzedniej sesji w grudniu 2004r. był załącznik finansowy do uchwały w sprawie programu współpracy z organizacjami pozarządowymi, niestety Rada Miejska nie przyjęła tego załącznika. Odwlekło to o kolejne miesiące uruchomienie procedury  związanej z ogłoszeniem konkursów na zadania własne gminy.
Marek Dopierała-, aby  jak najszybciej przyjąć program profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na 2005r. Musi być opracowany szczegółowo załącznik plan zadań i wydatków związanych z realizacją ww. programu na 2005r. Musi być współpraca z GKRPA.

Marek Kwaśny- projekty i programy zawarte w planie wydatków funduszu alkoholowego  podlegają procedurze konkursowej.

Przewodniczący Komisji Adam Kalista poddał pod głosowanie wnioski Marka Dopierały :
1) rozpisać wydatki poszczególnych zadań zawartych w programie – wykonanie 2004r.: za-7, przeciw-0, wstrzymał się- 1, przy 8 głosujących. 
Wniosek przeszedł.
2) Rozpisać plan zadań i wydatków programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na 2005r.: za- 7, przy 7 głosujących. 
Wniosek przeszedł.

Stanisław Pięta- podmiotowo nie da się rozpisać  dotacji  w pkt.2.2. i 2.3. Wspomaganie działalności instytucji, stowarzyszeń i osób fizycznych, służące profilaktyce i rozwiązywaniu problemów związanych z używaniem substancji uzależniających.
Jacek Niedźwiedzki – wniosek, aby sporządzić zestawienie   porównawcze  ostatnich 4 lat zdarzeń związanych z profilaktyką i rozwiązywaniem problemów alkoholowych i wykorzystanie środków na te zadania.
Głosowanie: za- 7, przy 7 głosujących. Wniosek przeszedł.
Bogusław Kopeć- nie może na przyszłość mieć miejsca sytuacja, aby na miesiące zimowe nie było środków na funkcjonowanie  placówki profilaktycznej. Należałoby tak zaplanować kwoty, aby organizacje prowadzące świetlice środowiskowe  w sposób ciągły miały pieniądze na funkcjonowanie.

Franciszek Pępek- wniosek, aby plan zadań i wydatków związanych z realizacją gminnego programu profilaktyki przeciwalkoholowej na lata następne był opracowany do końca listopada.

Głosowanie wniosku: za- 7, przy 7 głosujących. Wniosek przeszedł.

Komisja Budżetu i Finansów po analizie projektu uchwały w sprawie gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych gminie Czechowice-Dziedzice na 2005r. wraz z załącznikiem nr 1 i 2 wnioskuje:

1) Aby plan zadań i wydatków związanych z realizacją gminnego programu profilaktyki przeciwalkoholowej na lata następne był opracowany wyprzedzająco, do końca listopada roku poprzedzającego rok budżetowy.
2) ) Rozpisać szczegółowo plan zadań i wydatków programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na 2005r.

3) Sporządzić zestawienie   porównawcze okresu ostatnich  4 lat zdarzeń związanych z profilaktyką i rozwiązywaniem problemów alkoholowych i wykorzystanie środków na ten cel.
4)Rozpisać wydatki poszczególnych zadań zawartych w programie profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych Gminy Czechowice-Dziedzice za 2004r.
Przewodniczący GKRPA Stanisław Pięta opuścił posiedzenie.

W dalszej części posiedzenia analizowano projektu budżetu gminy na 2005r. c.d.:- analiza strony wydatków - wyjaśnienia do strony przychodów i wydatków gminnych placówek oświatowych wraz z ZOPO-  rozliczenie roku 2004 oraz plan na 2005r. – pisemne informacje dotyczące analizy kosztów tych  jednostek z wynagrodzeniami, stanem zatrudnienia, podanie średniej płacy.

Przewodniczący Komisji Adam Kalista  podał, iż Komisja Oświaty, Kultury i Sportu w opinii do projektu budżetu zawarła wnioski do projektu budżetu w zakresie działu 801 Oświata i wychowanie i działu 854 Edukacyjna opieka wychowawcza.
W opinii tejże komisji Komisja przyjmuje zaplanowane środki na bieżące funkcjonowanie placówek oświatowych prowadzonych przez gminę. Jednocześnie komisja wnioskuje o zwiększenie środków na remonty placówek oświatowych o kwotę 196.000 zł, w tym 100.000 zł na remont elewacji w Szkole Podstawowej nr 7 i 96.000 zł na generalny remont dachu w Przedszkolu Publicznym w Ligocie.

Źródłem pokrycia ww. zadań są zwiększone dochody budżetu gminy z tytułu podatku od nieruchomości  oraz od środków transportowych ( za5, wstrzymał się-1, przy 6 głosujących).

Dyrektor Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych Andrzej Kamiński zaproponował, aby w zakresie realizacji wydatków w dziale 801 i dziale 854 za 2004r.  oprzeć się na planie na 2005 r. i przewidywanym wykonaniu 2004r.

Dział 801 Oświata i wychowanie:

Rozdz. 80101 szkoły podstawowe

Rozdz.80104 przedszkola

Rozdz.80110 gimnazja

Rozdz. 80113 dowożenie uczniów do szkół

Rozdz. 80114 zespoły obsługi ekonomiczno-administracyjnej szkół

Rozdz. 80146 dokształcanie i doskonalenie nauczycieli

Rozdz.80195 Pozostała działalność.

Dział 854 Edukacyjna opieka wychowawcza

Rozdz. 85401 świetlice szkolne

Rozdz. 85415 pomoc materialna dla uczniów
Rozdz. 85446 dokształcanie i doskonalenie nauczycieli.
Przewidywane wykonanie wszystkich  rozdziałów za 2004r. wynosi 27.439.144 zł.

Następnie analizowano kolejno wydatki poszczególnych ww. rozdziałów.

Rozdz. 80101  plan budżetu na 2004r. – 12.741.028 zł – w tym wydatki inwestycyjne 1.282.432 zł. Po zmianach na przestrzeni 2004r. 12.790.898 zł, w tym inwestycje 1.339.492 zł. 
Dyskusja

Franciszek Pępek- co jest w kwocie 645.000 zł na remonty szkół podstawowych?

Marek Dopierała- przeprowadził wnikliwą analizę funkcjonowania placówek oświatowych w gminie w 2004r. na podstawie przedłożonych przez Skarbnika Miasta dokumentów złożonych przez ZOPO – zapotrzebowania na środki na bieżące utrzymanie placówek oświatowych opracowane przez dyrektorów tych placówek.
Skarbnik Miasta- materiały, które zostały przekazane Przewodniczącemu RM  było to zapotrzebowanie na środki złożone przez dyrektorów placówek oświatowych wg stanu na 1.09.2004r.
Marek Dopierała- analizował materiały, jakie otrzymał porównując  zapotrzebowanie  złożone przez dyrektorów placówek oświatowych,  ZOPO i Burmistrza w projekcie budżetu gminy na 2005r. Jego zdaniem Dyrektor ZOPO przedstawił Burmistrzowi inne dane niż zapotrzebowały szkoły.
Dlaczego i na czym polega ta różnica pomiędzy dokumentami? Zaproponował, aby na komisji pracować nad dokumentami, które przedstawiła Radzie.

Andrzej Kamiński – nie rozumie, czy mowa  o projekcie, który złożyli dyrektorzy szkół,  czy  mowa o przewidywanym wykonaniu za rok 2004. ZOPO ma wypracowany inny układ od wielu lat i metodologię rozliczania realizacji budżetu w ZOPO.

Marek Dopierała- nie zgodził się z przedmówcą, bo metodologia jest ta sama, mówi się o danych dotyczących planu, przewidywanego wykonania za 2004r., plan na 2005r. Przy analizie wydatków ZOPO zastosował metodologię jak mówi Dyrektor ZOPO. Chce się dowiedzieć, bo cyfry przedstawione przez Burmistrza nie zgadzają się w dużej mierze z danymi będącymi załącznikiem do dokumentów złożonych przez dyrektorów szkół. Aby przedstawić poszczególne rozdziały.§ 43000 w rozdz. 80101 – plan 138.456 zł wg złożonych informacji dyr. szkół, wg informacji ZOPO 138.156 zł. wykonanie 71.971 zł, plan na 2005r. 124.722 zł .

Dyrektor ZOPO- brak tutaj prowizji bankowej w wys. 80.000 zł. Prowizja jest w szkołach podstawowych.

Zapotrzebowanie 124.722 zł  przez dyr. szkół wg  stanu na 1.09.2004r.

Skarbnik Miasta-  globalnie daje się środki do podziału na szkoły: wydatki bieżące, płace z pochodnymi oraz   inwestycje i remonty. Taka szczegółowość jest potrzebna do   projektu budżetu wg ustawy o finansach publicznych.
Po opracowaniu projektu budżetu opracowywane są plany finansowe przez jednostki organizacyjne gminy. Dla ZOPO  przeznaczona została ogólna kwota 28.789.537 zł.
Dyrektor ZOPO- ZOPO chciało 29.070.210 zł wg zaplanowanych kwot przez dyrektorów placówek oświatowych, a otrzymało 28.789.537 zł bez inwestycji. 

Marek Dopierała- wniosek, aby przedstawić radzie Miejskiej dane uaktualnione.

Ma rozumieć, że opis, który jest  do rozdz. 80101 nie odzwierciedla tego co jest w dokumentach szkół.  Chodzi o przedstawienie radnym szczegółowych danych dotyczących projektu budżetu, wg ustawy o finansach publicznych. Radni muszą mieć wiedzę w sprawie.
Skarbnik Miasta- Rada Miejska uchwala budżet wg danych jak stanowi ustawa o finansach publicznych. 

Marek Dopierała-  budżet nie odzwierciedla potrzeb szkół, np. ZSP nr 1 planuje na energię w 2005r. 100.000 zł, przy przewidywanym wykonaniu tej pozycji 53.140 zł.  W SP nr 7  wzrost kosztów za energię o 40 %.

Czym uzasadniony jest tak duży wzrost? Jego zdaniem Burmistrz jest wprowadzany w błąd przez pracowników ZOPO.
Skarbnik Miasta- dane, które otrzymał przewodniczący RM to są dokumenty do zapotrzebowania przez szkoły, które nie odzwierciedlają tego, co oświata ma w planie budżetu na 2005r.

Marek Dopierała-, aby radni otrzymali faktyczne materiały na podstawie, których został przygotowany projekt budżetu gminy na 2005r.

Fr.Pępek- na wynagrodzenia w oświacie zaplanowano  9.793.548 zł, w projekcie budżetu Burmistrz zaproponował 9.865.849 zł -dlaczego taka różnica i 
skąd?

Skarbnik Miasta- nie jest utworzona rezerwa celowa  na regulacje płacowe w oświacie tylko środki na regulacje płacowe dla nauczycieli są w klasyfikacji oświaty.
M.Dopierała- w § 3020 są nieścisłości rachunkowe, skąd się to wzięło.

Plan wg szkół 187.028 zł, plan na 2005 -189.218 zł.

Andrzej Kamiński na dzisiejsze posiedzenie przygotował to, co planowano na 2005 r. oraz przewidywane wykonanie za 2004r.
Fr.Pępek- co jest powodem wzrostu zużycia energii o 30 %?

Andrzej Kamiński - do budżetu na 2005r. przyjęto kwotę na bazie przewidywanego wykonania, porównano  realizację za dłuższy okres czasu, są oszczędności na energii, stąd schodzi się z pierwotnego wzrostu tego kosztu. ZOPO ma dane na bieżąco.
Franciszek Pępek- przypomniał, że w budżecie na 2004r. zwiększono o 50.000 zł kwotę na elewację Szkoły  Podstawowej nr 7, w 2004r. łącznie na elewację tej placówki oświatowej przeznaczono w budżecie 100.000 zł. W opinii Komisji Oświaty, Kultury i Sportu jest wniosek o zwiększenie o 100.000 zł zaplanowanej w budżecie na 2005r. kwoty na kontynuację tego tematu. Wyjaśnić ten temat.
Andrzej Kamiński- całość elewacji wraz z wymianą okien kosztować będzie ok. 800.000 zł. W budżecie na 2005r.planuje się 200.000 zł, pozostanie  do realizacji 500.000 zł. Aby przyspieszyć cykl realizacji do 2-ch lat Komisja Oświaty, Kultury i Sportu proponuje zwiększyć  planowaną kwotę na elewację w 2005r. o 100.000 zł do kwoty 300.000 zł, co umożliwi staranie się o większą dotację z zewnątrz.

Marek Dopierała- kto wycenia prace remontowe w ZOPO?

Kamiński- kosztorys ww. zadania obejmuje wymianę okien, docieplenie, jest to szacunkowy koszt.

Franciszek Pępek- Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskuje o przeznaczenie kwoty 96.000 zł na  kapitalny remont dachu  w przedszkolu Publicznym w Ligocie Miliardowicach. Skąd wziął się ten temat?

Andrzej Kamiński- Komisja Oświaty, Kultury i Sportu po dokonanym objeździe placówek oświatowych zasygnalizowała problem konieczności wykonania remontu dachu jw. z uwagi na bezpieczeństwo. Stąd propozycja tej komisji.

Fryderyk Czader- dlaczego ZOPO nie ujęło tego tematu w planie remontów?

Andrzej Kamiński- ZOPO nie ujęło tego tematu w planie remontów, gdyż na wszystkie remonty przedszkoli ma 131.000 zł w budżecie na 2005r. a roboty remontowe w PP w Ligocie kosztują 96.000 zł. Jest to szacunkowa kwota oszacowana przez inspektora zatrudnionego w  ZOPO na 1/3 etatu.

Marek Dopierała- analizował uchwałę Rady Miejskiej dot. utworzenia ZOPO wraz z uzasadnieniem i Statut tej jednostki. Nachodzą go refleksje, że gdyby był bezpośredni kontakt szkół z Radą Miejską już dawno byłby uchwalony budżet. ZOPO jest pośrednikiem pomiędzy szkołami a radą gminy. Zaproponował, aby bazować na dokumentach ostatecznych do projektu budżetu na 2005r.

Skarbnik Miasta- układ wykonawczy budżetu ustala Burmistrz po uchwaleniu budżetu. Wówczas można rozpisać  układ wykonawczy, taka jest procedura.

Marek Kwaśny- dziś  jest omawiane przewidywane wykonanie za 2004r. i na tym zaproponował się skupić.

Franciszek Pępek – wyjaśnić wydatki rozdz.80113 dowożenie uczniów do szkół-  plan na 2004r. wynosił 17.970 zł, przewidywane wykonanie 45. 519 zł, plan na 2005r. 129.900 zł- skąd taki wzrost?

Andrzej Kamiński- od  września 2004r. ZOPO przejęło od gminy dowożenie uczniów do szkół – dzieci niepełnosprawnych do szkół. Przyjęto  dodatkowe zadanie dla ZOPO. Temat w 2004r. był realizowany od 1.09.2004r. Na 2005r. koszty obejmują cały rok. 
Przygotuje informację ile dzieci,  gdzie są dowożone są do szkół, umowy z przewoźnikami. 

Zadanie jw. wynika z obowiązku ustawowego  – na gminie spoczywa obowiązek dowożenia dzieci niepełnosprawnych do szkół i ośrodków specjalnych.
Marek Dopierała- świetlice szkolne- wykonanie za 2004r. wg szkół wynosi 124.836 zł, szkoły chciały na 2005r. 89.177 zł, a otrzymały 169.713 zł. Skąd taka propozycja?
Andrzej Kamiński – na 2005r. planuje się więcej środków w ramach wydatków bieżących.
Marek Dopierała- dopłaty do obiadów 23.406 zł- tyle wykonały szkoły w 2004r. Pozycja ta nie występuje w SP nr 1, 5 Burzej.

Dyrektor ZOPO- w ww. szkołach brak stołówek. Ponadto dodał, iż pracownicy szkół nie korzystają z obiadów  w szkołach.

Marek Dopierała- usługi zdrowotne w ZOPO. Wg uzyskanej informacji od dr Jadwigi Paździora ze szkół wychodzi się z badaniami.
Andrzej Kamiński- ta pozycja, o której mówi Przewodniczący RM dotyczy badań pracowników szkół.

Marek Dopierała- o  wzrosły etaty w ZOPO w stosunku do pierwotnego stanu liczebnego placówki jw.?

Andrzej Kamiński- od utworzenia jednostki etaty w ZOPO  wzrosły o 2.

M.Dopierała- zapytał Burmistrza – czy dba o finanse gminy? Czy Burmistrz sprawdził zasadność wzrostu zatrudnienia w ZOPO i kosztów z tym związanych? Jego zdaniem Burmistrz wyrzucił pieniądze oświatowe, które powinny być wydatkowane na  cele związane z działalnością placówek oświatowych.

Marek Kwaśny- w 1998r. w momencie powoływania do życia ZOPO zatrudnienie wynosiło 14 etatów. Była wówczas mowa o wzroście zatrudnienia o 1 etat dyrektora w ZOPO w stosunku do zatrudnienia w Urzędzie Miejskim 

( pracownicy Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół).
Marek Dopierała- funkcję, którą pełni Pan A.Kamiński może wykonywać Z-ca Burmistrza marek Kwaśny. Wydatkowanie na pośrednika pomiędzy szkołami a gminą 750.000 zł rocznie jest nieporozumieniem.

Franciszek Pępek- 16 etatów w ZOPO – czy widzi dyrektor ograniczyć stan zatrudnienia w tej placówce?

Andrzej Kamiński- zadania dla ZOPO przybywają, rośnie ilość obowiązków dla tej jednostki. W okresie działalności ZOPO zatrudnienie wzrosło o 2 etaty – z 14 do 16. Na dziś nie widzi możliwości zmniejszenia etatów w ZOPO, przy wykonywaniu nałożonych zadań ustawowych.

Marek Dopierała-, jakie to są zadania ZOPO?

Andrzej Kamiński przedstawił strukturę ZOPO: placówka ta obsługuje 26 placówek : szkół i przedszkoli w gminie, księgowość 37 zadań, rachunkowość 18 zadań, itd.

Marek Dopierała-  tak rozbudowana struktura służb księgowych i rachunkowości jest nieporozumieniem. Można zlecić prowadzenie księgowości firmie zewnętrznej, która obsłuży placówkę za znacznie mniejsze kwoty.
Marek Kwaśny- zaproponował, aby przewodniczący RM  zrobił rozpoznanie  jak funkcjonuje obsługa oświaty w innych gminach ościennych.

Franciszek Pępek- zapytał Skarbnika Miasta - ile w gminie jest etatów w księgowości?

Skarbnik Miasta- w Urzędzie Miejskim w księgowości z wymiarem podatkowym jest  19 etatów.

Marek Dopierała- wniosek o przedłożenie do Rady Miejskiej aktualnych materiałów z ZOPO dotyczących projektu budżetu na 2005r.+ przewidywane wykonanie za 2004r. Chodzi o dokumenty na bazie, których powstał projekt budżetu na 2005r. dla ZOPO.

Andrzej Kamiński- materiały, o które wnioskuje Przewodniczący RM zostaną przedłożone do Rady Miejskiej w piątek 20.01. lub poniedziałek 24.01.2004r.

Na tym zakończono omawianie funkcjonowania ZOPO. 

Ad.2)

Sprawy bieżące.

Przewodniczący Komisji Adam Kalista zapytał Skarbnika czy  będą autopoprawki do projektu budżetu na 2005r.?

Skarbnik Miasta- po opinii Komisji Budżetu i Finansów będą przedłożone Radzie Miejskiej autopoprawki Burmistrza do pierwotnego projektu budżetu na 2005r.

Marek Dopierała zapytał przedstawicieli Burmistrza nt. udziałów gminy Goczałkowice-Zdrój- czy Skarbnik Miasta przewiduje ujęcie w autopoprawkach kwotę   wpłaconej przez tą gminę jako udział w ww. inwestycji.
Skarbnik Miasta- jeśli nie będzie podjęta uchwała Rady Miejskiej w sprawie zamiany wpłaconej kwoty na udziały w spółce PIM, to trzeba ten temat rozwiązać. Burmistrz wystąpił do Prezesa Rady Ministrów o wyrażenie zgody na inny niż przewidziany w art.33 ust. 1 ustawy o komercjalizacji i prywatyzacji  tryb zbywania udziałów w jednoosobowej spółce Gminy. Nie wie, czy Burmistrz otrzymał na ww. pismo odpowiedź. Prowadzi to radca prawny Urzędu Miejskiego.

Marek Dopierała zapytał co dzieje się w sprawie  wystąpienia gminy Czechowice-Dziedzice do Sądu przeciw Rawik Tychy, która wprowadziła nowe taryfy na 2004r. wbrew odmowie Rady Miejskiej.
Ponadto poruszył sprawę płatności podatków za sieci i grunty przez RPWiK Tychy. Czy ktoś w gminie sprawdzał zgodność wykazanych w deklaracji podatkowej wielkości sieci, jaki podatek powinien płacić RPWiK?

Skarbnik Miasta- można przeprowadzić kontrolę przez służby podatkowe gminy  deklaracji podatkowej RPWiK Tychy w podatku od nieruchomości.
PIM płaci podatki od sieci, budynków i gruntów, a  RPWiK płaci podatek od sieci i dzierżawionych pomieszczeń.
Marek Dopierała- gmina ma możliwość skontrolowania  każdego podatnika. Wniosek, aby Komisja Budżetu i Finansów wnioskowała o przeprowadzenie kontroli RPWiK  Tychy podatnika podatku od nieruchomości.

Głosowanie wniosku: za-7, przy 7 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje do Burmistrza o przeprowadzenie kontroli prawidłowości płacenia podatku od nieruchomości przez RPWiK Tychy.

Radny  Franciszek Pępek- nie zatwierdzono taryf RPWiK na 2004r. Sprawę Burmistrz oddał do Sądu. Wpłynął nowy wniosek taryfowy na 2005r. od RPWiK, w którym proponuje się bardzo wysokie stawki za wodę i ścieki dla naszych mieszkańców. Rada Miejska odmówiła zatwierdzenia taryf  dla RPWiK Tychy na 2004r. Czy Burmistrz ma informacje  w tej sprawie, jak ta sprawa będzie załatwiona? Czy prowadzi się rozmowy w tej kwestii, bo grozi mieszkańcom gminy ogromna podwyżka cen za wodę i za ścieki w 2005r.

Średnio stawka za wodę wg propozycji RPWiK na 2005r. wzrośnie o 46,7 %, natomiast ścieki o 24 %.  Muszą być działania władz gminy, aby ratować mieszkańców gminy, ażeby nie ponosili tak wysokich kosztów.

Skarbnik Miasta- wie, że sprawa została oddana do Sądu, czy się zakończyła nie jest w stanie powiedzieć. W ostatnim czasie otrzymała tylko pismo informacyjne z RPWiK Tychy, że zmienił się podatnik RPWiK S.A.

Marek Dopierała- będzie wnioskował, aby PIM płacił podatki od nieruchomości, które użytkuje oraz sprzętu stanowiącego naszą własność do swojej działalności.
 Wniosek do Burmistrza, aby iść jednym frontem w zakresie RPWiK Tychy, aby reprezentować takie samo zdanie.
Franciszek Pępek- do odpowiedzi na wniosek Komisji Budżetu i Finansów w sprawie podatków płaconych przez Kółko Rolnicze w Ligocie.  Brak w odpowiedzi informacji, czy ww. kółko płaciło i płaci czynsz dzierżawny?
Marek Dopierała- wniosek, aby powiadomić RIO, aby sprawdziła podatnika, jakim jest Kółko Rolnicze w Ligocie nt. nie płacenia podatku gruntowego i za dzierżawę.
Na tym posiedzenie zakończono.

Wnioski i ustalenia końcowe

1.Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje do Burmistrza o przeprowadzenie 
kontroli prawidłowości płacenia podatku od nieruchomości przez RPWiK Tychy.

2.Wniosek o przedłożenie do Rady Miejskiej aktualnych materiałów przez 
ZOPO dotyczących projektu budżetu na 2005r.+ przewidywane wykonanie za 2004r. Chodzi o dokumenty na bazie, których powstał projekt budżetu na 2005r. dla ZOPO.
3.Wniosek, aby powiadomić RIO, aby sprawdziła podatnika, jakim jest Kółko 
Rolnicze w Ligocie nt. nie płacenia podatku gruntowego i za dzierżawę.

4.Wniosek do Burmistrza, aby iść jednym frontem w zakresie RPWiK Tychy, 
aby reprezentować takie samo zdanie.

Komisja Budżetu i Finansów po analizie projektu uchwały w sprawie gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych gminie Czechowice-Dziedzice na 2005r. wraz z załącznikiem nr 1 i 2 wnioskuje:

1) Aby plan zadań i wydatków związanych z realizacją gminnego programu profilaktyki przeciwalkoholowej na lata następne był opracowany wyprzedzająco, do końca listopada roku poprzedzającego rok budżetowy.
2) ) Rozpisać szczegółowo plan zadań i wydatków programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na 2005r.

3) Sporządzić zestawienie   porównawcze okresu ostatnich  4 lat zdarzeń związanych z profilaktyką i rozwiązywaniem problemów alkoholowych i wykorzystanie środków na ten cel.
4)Rozpisać wydatki poszczególnych zadań zawartych w programie profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych Gminy Czechowice-Dziedzice za 2004r.
Komisja Budżetu i Finansów zwraca się z prośbą do Burmistrza, aby znaleźć możliwość udzielenia pomocy finansowej w wys. 10.000 zł dla Towarzystwa Charytatywnego im.Ojca Pio celem zabezpieczenia funkcjonowania świetlicy profilaktycznej w miesiącach luty – marzec 2005r.
Protokół R.G.
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