Protokół Nr  33/04 

ze wspólnego posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów z Komisją Rozwoju i Rolnictwa Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 4 lutego 2004r.

1) Obecni:
2) Członkowie Komisji Budżetu i Finansów wg załączonej listy obecności.

3) Członkowie Komisji Rozwoju i Rolnictwa wg załączonej listy obecności.

4) Zaproszeni goście – wg listy.

Proponowany porządek posiedzenia:

1) Opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej w dniu 10 lutego 2004r.

2) Analiza projektu budżetu gminy na 2004r. – wyjaśnienia Dyrektora Miejskiego Domu Kultury.

Posiedzenie połączonych komisji stałych prowadził Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Adam Kalista. Na początek stwierdził prawomocność posiedzenia- wymagane quorum ( 8 członków komisji Budżetu i Finansów i 8 członków Komisji Rozwoju i Rolnictwa).

Potem przedstawił porządek posiedzenia, który zosta przyjęty bez uwag.

Ad.1)

Jako pierwszy analizowano projekt uchwały zmieniającej uchwałę w 

sprawie ustalenia cen urzędowych za usługi   przewozowe lokalnego transportu zbiorowego  wykonywane przez Zakład Budżetowy- Przedsiębiorstwo Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach- inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza.

Uzasadnienie do projektu uchwały przedstawił Zastępca Burmistrza Stanisław Czyż.

Projekt uchwały jest konsekwencją wniosku Komisji  Polityki Społecznej Rady Miejskiej, która wnioskowała o rozważenie możliwości wprowadzenia wzorem miasta Bielsko-Biała możliwości korzystania z bezpłatnych przejazdów środkami komunikacji miejskiej – autobusami Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej przez osoby bezrobotne bez prawa do zasiłku, a aktywnie poszukujące pracy w godz. od 8,oo do 14,oo .

Proponuje się zmianę w załączniku nr 2 do Uchwały Nr VI/31/03 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia28 stycznia 2003r. w sprawie ustalenia cen urzędowych na usługi przewozowe  lokalnego transportu wykonywane  przez Zakład Budżetowy- PKM w Czechowicach-Dziedzicach. Do uprawnień do ulg i przejazdów bezpłatnych w środkach  PKM dodać pkt j) bezrobotni bez prawa do zasiłku, aktywnie poszukujący pracy zamieszkali na terenie gminy Czechowice-Dziedzice w godz. 8,00 do 14,oo na podstawie zaświadczenia  Powiatowego urzędu Pracy Filia w Czechowicach-Dziedzicach potwierdzającego status  Bezrobotnego. 

( termin ważności zaświadczenia ustala się na  okres 2 miesięcy od daty jego wystawienia).

Z-ca Burmistrza St.Czyż dodał, iż na sesji będzie wprowadzona autopoprawka do w/w projektu uchwały ,  że w/w przejazdy dotyczą tylko dni roboczych.

Radny Łukasz Dobucki zapytał o osoby bezrobotne zamieszkałe w Bielsku-Białej, czy będą mogły korzystać z przejazdu bez biletu naszymi autobusami. Znane mu jest, iż było intencyjne wystąpienie Ruchu Obrony Bezrobotnych w Bielsku-Białej w przedmiotowej sprawie. Rynek pracy w Bielsku-Białej jest znacznie większy niż u nas, aby rozważyć wspólne działanie  miast Czechowice-Dziedzice i Bielska-Białej umożliwiając bezrobotnym aktywnie poszukujących pracy przejazdy bez biletów w wyznaczonym czasie.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż- Bielsko-Biała ma ten problem uregulowany na liniach autobusowych  MPK.W przypadku autobusów PKM Czechowice-dziedzice będzie możliwość przejazdu  naszymi autobusami bezrobotnych z Bielska-Białej, aktywnie poszukujących pracy naszymi autobusami.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów przeprowadził głosowanie pozytywnej opinii do projektu w/w uchwały:

1) Komisja Budżetu i Finansów jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały ( przy 7 głosujących).

2) Komisja Rozwoju i Rolnictwa jednogłośnie poparła projekt uchwały jw. ( przy 7 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów oraz Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały usługi   przewozowe lokalnego transportu zbiorowego  wykonywane przez Zakład Budżetowy- Przedsiębiorstwo Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach.
3)    Projekt uchwały w sprawie zajęcia  stanowiska w przedmiocie zamiaru 

odebrania Wojewódzkim Funduszom Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej osobowości prawnej i włączenia ich do struktur  Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza.

Zastępca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, iż   są zamiary scentralizowania  Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  w  strukturę Narodowego Funduszu OŚriGW.

Śląski Związek Gmin i Powiatów zwrócił się z  propozycją podjęcia uchwał przez Rady wszystkich gmin w sprawie wyrażenia stanowczego protestu  wobec w/w zamiaru. Odebranie osobowości prawnej WFOŚriGW pozbawi  samorządy możliwości korzystania ze sprawdzonego systemu finansowania zadań z zakresu ochrony środowiska.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Adam Kalista przeprowadził głosowanie pozytywnej projektu w/w uchwały.

Głosowanie :1) Komisji Budżetu i Finansów – jednogłośnie przy 7 głosujących;

2)Komisji Rozwoju i Rolnictwa- jednogłośnie przy 7 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów wraz z Komisją Rozwoju i Rolnictwa zapoznały się z projektem uchwały w sprawie zajęcia  stanowiska w przedmiocie zamiaru odebrania Wojewódzkim Funduszom Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej osobowości prawnej i włączenia ich do struktur  Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej i wydały pozytywną opinię.

Następnie komisje omawiany pakiet projektów uchwał  związanych z uchwaleniem miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego gminy Czechowice-Dziedzice.  Wstęp do tematu podała Kierownik Referatu Urbanistyki i Architektury Urzędu Miejskiego Dorota Wróbel.

Projekt uchwały
 miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części 

obszaru gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującej tereny wyznaczone w

Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego – „C-4” 

wraz z terenami przyległymi położonymi wzdłuż   trasy DK-1 oraz ulic: Cichej i 

Kopernika jest konsekwencją  podjętej uchwały w dniu 26 czerwca 2001r.  Nr

XXXVIII/307/01. Uchwała ta obejmuje teren o pow. 56,20 ha  wyznaczony w

Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego „C-4”  

wraz z terenami przyległymi położonymi wzdłuż  DK-1 oraz ulicy Cichej i 

Kopernika. Po przeprowadzonej przez Burmistrza określonej w przepisach 

ustawy o zagospodarowaniu przestrzennym  procedury planistycznej w zakresie 

uzgodnień, publicznego wyłożenia projektu planu, przedstawia się w/w projekt

do uchwalenia. Do w/w planu nie wpłynęły protesty lub zarzuty.

Przedstawicielka Biura Rozwoju Miasta”Katowicach” Magdalena Pilch 

wyjaśniła, że jest to jeden z 10-ciu planów , które opracowuje w/w biuro projektów. Obszar o którym mowa ma dużo uwarunkowań z uwagi na specyfikę położenia.

Teren  omawianego planu obejmuje obszar o pow. 56,20 ha ograniczone od północnego zachodu ul.Kopernika, od zachodu drogą krajową nr 1, od południa – południową granicę działki 1998/17.

Przeznaczenie terenów :

1) dla terenów o symbolach 1 PSU – 4PSU  ustala się przeznaczenie podstawowe pod zorganizowaną działalność inwestycyjną w zakresie: wytwórczości, składowania i usług;

2) dla terenu o symbolu UC ustala się przeznaczenie podstawowe pod usługi komercyjne;

3) dla terenów o symbolach 1-3ZL – przeznaczenie podstawowe pod zadrzewienia;

4) dla terenu o symbolu RP ustala się przeznaczenie podstawowe pod uprawy rolne – projektowany obszar chronionego krajobrazu;

5) dla terenu o symbolu KW przeznaczonego na pas drogowy projektowanej ulicy wewnętrznej z dopuszczeniem ruchu pieszego.

Przeznaczenie terenów wyodrębnionych liniami rozgraniczeniowymi oraz oznaczeniem graficznym dla realizacji celów publicznych:

1) dla terenu o symbolu UP,UC ustala się przeznaczenie podstawowe pod teren usług publicznych i komercyjnych z zakresu kultury, nauki, oświaty, turystyki oraz towarzyszących im usług  handlu, gastronomii, biur i administracji;

2) dla terenu o symbolu U,ZP ustala się przeznaczenie  podstawowe pod teren usług publicznych  niekomercyjnych w zieleni urządzonej;

3) dla terenu  o symbolu ZP ustala się przeznaczenie podstawowe pod teren zieleni rekreacyjnej i parkowej;

4) dla terenu o symbolu UŻE ustala się przeznaczenie podstawowe pod projektowany użytek ekologiczny”Bażaniec” o charakterze leśnym.

Zachowuje się istniejące na obszarze planu drogi, ulice oraz towarzyszącą im zieleń i infrastrukturę  techniczną.

Szczególne warunki zagospodarowania terenów  wynikają z potrzeb ochrony środowiska przyrodniczego, m.in. obejmuje się ochroną w formie projektowanego użytku ekologicznego teren remizy leśnej „Bażaniec” i teren pól uprawnych RP położony w południowo-wschodniej części obszaru objętego planem.

Szczególne warunki zagospodarowania terenów wynikają z potrzeb ochrony środowiska kulturowego- wyznacza się strefę ścisłej ochrony konserwatorskiej „A” zespołu zabudowań dworskich – nakaz ochrony z mocy prawa i obowiązek uzyskania zezwolenia Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków dla każdej działalności inwestycyjnej, zmian sposobu użytkowania i zagospodarowania zabytków, prac remontowych- konserwatorskich, zabiegów sanitarno-pielęgnacyjnych i wycinki drzewostanu.

Wyznacza się strefę ścisłej ochrony krajobrazu AK zespołu pałacowo-parkowego w Czechowicach-Dziedzicach  wpisanego do rejestru zabytków.

Wyznacza się strefę częściowej ochrony krajobrazu BK zespołu pałacowo-parkowego w Czechowicach-Dziedzicach  wpisanego do rejestru zabytków, obejmującą cały obszar planistyczny i ustala się:

-ochronę krajobrazu kulturowego, obowiązek uzgodnienia wszelkich działań inwestycyjno-budowlanych z WKZ, dopuszcza się zabudowę skoncentrowaną w południowo-zachodniej części obszaru zgodnie z ustaleniami planu po uzgodnieniu z WKZ.

Stawki procentowe służące naliczeniu opłat z tytułu wzrostu wartości  nieruchomości zgodnie z art. 10 ust. 3 ustawy o zagospodarowaniu przestrzennym z 7 lipca 1994r. ustala się dla terenów oznaczonych symbolami- PSU,UC,U,ZP – stawka procentowa wynosi 30 %, dla pozostałych terenów stawka procentowa wynosi 0%

W  ramach przedmiotowego terenu znajduje się spory obszar stanowiący

własność Agencji Rolnej Własności Skarbu Państwa. Istnieje możliwość 

przekazania tych gruntów na rzecz gminy. Są trudności związane z istniejącym

prawem, z jednej strony Ustawa o samorządzie gminnym określa zadania 

własne gminy, z drugiej strony ustawa o gospodarce terenami mówi o 

warunkach na jaki cel może być nieodpłatnie  przekazany gminie teren Agencji Własności Rolnej 

Skarbu Państwa.

Dyskusja.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Dopierała- czy są szanse skorzystania z 

terenów będących aktualnie własnością w/w Agencji. Jeśli tak, to należy 

wystąpić do Agencji o cały tereny  będący jej własnością  i zmienić sposób jego 

użytkowania. Sugestia aby pójść nową droga nie przyjmować projektu uchwały 

jw., bo to ograniczy przejęcie bezpłatnie gruntu od Agencji.

Dorota Wróbel- były prowadzone rozmowy z Agencją Własności Rolnej Skarbu 

Państwa, która warunkuje przekazanie przedmiotowego terenu na realizację

zadań własnych gminy na cele infrastrukturalne ( zieleń izolacyjna,

lasy,cmentarz, oświata, usługi, natomiast nie może być przeznaczenie na turystykę, rekreację, itp.).

Przedstawicielka Biura Rozwoju M.Pilch- plan jest w 100% zgodny ze studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Czechowice-Dziedzice.

Radny Jacek Niedźwiedzki- kłóci się tutaj  projektowanie z chęciami gminy, która chce przejąć tereny od Agencji.  Propozycja aby zrezygnować z projektowania , zapisać na jaki cel ma być przeznaczony teren, myśleć w kontekście perspektywy. Naczelnym zadaniem jest przejęcie terenu na rzecz gminy od Agencji.

Radny Stanisław Wojciech- istotne jest aby pozyskać inwestorów dla gminy, którzy spowodują szybki rozwój, nowe miejsca pracy. Ważna jest kwestia podjęcia uchwały o opłatach  dotyczących podwyższenia wartości gruntu- tzw. renta urbanistyczna - 30 % . Jeśli stworzy się sytuację, że odrzuci się projekt uchwały to wówczas  zablokuje się możliwości inwestycyjne.

Marek Dopierała- na dziś tereny są dzierżawione przez osobę fizyczną. Agencja czeka na uchwałę Rady Miejskiej nt. zmiany przeznaczenia terenu.

Dorota Wróbel-  chodzi o przejęcie gruntów na rzecz gminy. Tereny rolne objęte planem zostały zaproponowane jako obszary chronionego krajobrazu. Na przeznaczenie przewidzianych w projekcie planu gruntów rolnych IV klasy bonitacyjnej o pow. 3,64 ha na cele nierolnicze wojewoda śląski wyraził zgodę stosowna decyzją, natomiast gruntów klasy III  bonitacyjnej pow. 15,14 ha na cele  nierolnicze decyzję podjął Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi.

Radny Bogusław Kopeć- był wraz z Burmistrzem w Agencji Rolnej Własności Skarbu Państwa w Opolu. Podczas spotkania z dyrektorem Agencji wyszła sugestia, aby gmina określiła  zamierzenia w zakresie zagospodarowania przedmiotowego terenu. Zdaniem radnego najkorzystniej dziś byłoby wycofanie się z planami, przedłożenie sprawy, że jest to niezbędne dla gminy pod konkretne inwestycje. 

Wniosek o odstąpienie od tego planu i wystąpienie do Agencji o przejęcie bezpłatnie na rzecz gminy terenów stanowiących jej własność. Określić na jaki cel byłby przeznaczony ten teren. Należy patrzeć na temat w perspektywie , podjąć temat w kategorii strategicznej.

Radny Jacek Niedźwiedzki poparł przedmówcę, aby dziś odstąpić od realizacji przedmiotowego planu, należy wpierw przejąć tereny od Agencji w kategorii strategicznej.

Radny Fryderyk Czader- wniosek o zdjęcie projektu uchwały z porządku najbliższej sesji, aby ten obszar zaprojektować tak, aby można przejąć  go na zadania własne gminy.

Marek Dopierała – czy na sesji można zmienić zadania określone w planie?

Dorota Wróbel- jest taka możliwość, ale musi być znane przeznaczenie, na jaki cel gmina przejęłaby teren – na podstawie art. 25 starej ustawy o zagospodarowaniu przestrzennym, który stanowi: że jeżeli  rada gminy  stwierdzi konieczność dokonania zmian w przedstawionym do uchwalenia projekcie planu miejscowego stawia się  w zakresie niezbędnym do dokonania tych zmian.

Radny J.Niedźwiedzki- przy planach strategicznych projektowanie schodzi na dalszy plan.

Radny A.Kobiela- czy wniosek o  sporządzenie planu obejmuje cały  teren będący własnością Agencji jw.?

Dorota Wróbel- tak, jest to cały teren będący własnością Agencji Rolnej Własności Rolnej Skarbu Państwa, oraz kilka działek prywatnych i własność gminy.

Marek Dopierała- wniosek, aby zmienić uwarunkowania w projekcie uchwały, należy przeprojektować  przedłożony plan tak, aby była pewność przejęcia w całości terenu od własnością Agencji Rolnej Własności Rolnej Skarbu Państwa.

Należy wnieść wniosek o zmianę w planie, nie przyjmować tej uchwały. 

Propozycja , aby Komisja Rozwoju i Rolnictwa zgłosiła wniosek, aby rozpocząć 

prace przeprojektowania przedłożonego do uchwalenia projektu uchwały
 w 

sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części 

obszaru gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującej tereny wyznaczone w

Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego – „C-4” 

wraz z terenami przyległymi położonymi wzdłuż   trasy DK-1 oraz ulic: Cichej i 

Kopernika, której celem będzie przejęcie całego gruntu Agencji Własności  Rolnej Skarbu Państwa.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Adam Kalista przeprowadził 

głosowanie przyjęcia uchwały w wersji zaproponowanej przez Burmistrza:

1) Komisja Budżetu i Finansów : za- 2, przeciw- 4, wstrzymało się-2 ( przy 8 głosujących).

2) Komisja Rozwoju i Rolnictwa: za- 1, przeciw-6, wstrzymało się- 0 ( przy 7 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów wraz z Komisją Rozwoju i Rolnictwa  

negatywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie miejscowego planu

zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-

Dziedzice, obejmującej tereny wyznaczone w Studium uwarunkowań i 

kierunków zagospodarowania przestrzennego – „C-4” wraz z terenami 

przyległymi położonymi wzdłuż   trasy DK-1 oraz ulic: Cichej i Kopernika.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Adam Kalista przeprowadził 

głosowanie wniosku Marka Dopierały:

1)Komisja Budżetu i Finansów : za- 5, przeciw- , wstrzymało się-2 ( przy 7 głosujących).

2)Komisja Rozwoju i Rolnictwa: za- 6, przeciw-, wstrzymało się- 1 ( przy 7 głosujących).

Połączone Komisje: Budżetu i Finansów oraz Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskują, aby rozpocząć prace przeprojektowania przedłożonego do uchwalenia projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującej tereny wyznaczone w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego – „C-4” wraz z terenami przyległymi położonymi wzdłuż   trasy DK-1 oraz ulic: Cichej i Kopernika, której celem będzie przejęcie całego gruntu Agencji Własności  Rolnej Skarbu Państwa.

Przedstawicielka  Biura Rozwoju Miasta „Katowice” M.Pilch- w/w opinia obliguje Biuro do rozpoczęcia od nowa całej procedury związanej z przygotowaniem planu do uchwalenia. Prośba, aby sprecyzować konkretnie na jakie zadania będą przeznaczone grunty ( ściśle określić cele),  o których przekazanie  wystąpi gmina  do Agencji Własności Rolnej Skarbu Państwa. Musi to być podane na piśmie. Ponadto dodała, iż z trudem uzyskano zgodę od Ministerstwa Rolnictwa  i Rozwoju Wsi klasy III bonitacyjnej położonych przy DK-1. Jest obawa, że może nie być pozytywnej opinii do większej ilości gruntu.

Radny St. Wojciech- sugestia do przewodniczącego Rady Miejskiej, aby zdjąć z porządku najbliższej sesji pkt dotyczący podjęcia uchwały w w/w sprawie do czasu uzyskania odpowiedzi od Agencji o celach. Należy szukać rozwiązań prawnych w tym planie.

Radny Bogusław Kopeć- Dyrektor Agencji podczas spotkania z przedstawicielami naszej gminy powiedział, aby dać plan przestrzennego zagospodarowania  i określić na jaki cel gmina chce przejąć grunt od Agencji. Do sesji zrobić rozpoznanie, wyjaśnić z Agencją na jaki cel  byłaby szansa przejęcia gruntu przez gminę.

Marek Dopierała- Burmistrz powinien wystąpić z pismem do Agencji nt. celów przejęcia nieodpłatnie gruntów przez  gminę.

W tym momencie przejął prowadzenie komisji Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Franciszek Pępek.

Kolejny projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującej tereny  położone w rejonie ulic: Lipowskiej, Świerkowickiej oraz trasy DK-1 – (PLAN XVII).

Kierownik Referatu Urbanistyki i Architektury Dorota Wróbel podała, iż plan w/w opracowała Autorska Pracownia Urbanistyczna PLAN w Katowicach, której przedstawiciel przybył na komisje Pan Bogdan Chaber.

Pan B.Chaber poinformował, że obszar opracowania w/w planu obejmuje 28,30 ha. Proponowana funkcja terenu  jako tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej funkcję  komercyjno-usługową przy DK-1 oraz tereny zielone , otwarte. Większa się powierzchnię pod budownictwo jednorodzinne, zgodnie z protestami mieszkańców.

Radny Franciszek Pępek- kto wystąpił , że zrobiono kompleksowo plan na w/w obszarze?

Dorota Wróbel- było kilka wniosków osób prywatnych.

B.Chaber- wniosek zmiany o przeznaczenie gruntu klasy IV od lipca 2003r. złożony jest u wojewody śląskiego. Jest zgoda na zmianę bonitacyjną gruntu i zapewnienie o pozytywnej decyzji, lecz brak tego na piśmie.

Infrastruktura opiera się na infrastrukturze liniowej ul.Lipowskiej i Świerkowickiej, teren jest uzbrojony. Strona  zysków po szacunkach jest wyższa od ewentualnych kosztów. To powinno być dla gminy na plus w perspektywie czasowej.

Radny Jacek Niedźwiedzki- na jednej z Komisji Rozwoju i Rolnictwa  była mowa nt.  zmiany zamkniętych zieleni , jest tu wewnątrz skoncentrowany zamknięty obszar zieleni ul.Lipowskiej i Świerkowickiej -naturalnych przerw zieleni dających oddech. Nic by się nie stało aby te tereny zapisać jako teren usług.

B.Chaber przypomniał, iż na w/w komisji doszło do konsensusu co do proporcji terenów otwartej przestrzeni. Zwrócił uwagę, aby ograniczyć maksymalnie  tereny do zmiany sposobu użytkowania . Bilans gruntów chronionych – klasy IV byłby zdecydowanie niekorzystny, gdyby podjąć decyzję o funkcji usługowej na większym obszarze wzdłuż DK-1. Mogłaby być negatywna opinia wojewody w tej sprawie.

Radny Jacek Niedźwiedzki- argument, że tereny inwestycyjne położone przy DK-1 powinny  być wyłączone z produkcji rolnej. Podjąć próbę ustalenia funkcji usługowej dla całości obszaru położonego wzdłuż DK-1.

B.Chaber- jeśli są większe obszary do zmiany sposobu użytkowania i wnioskuje się o zmianę funkcji, to określony % obszaru otrzymuje pozytywną decyzję bonitacyjną.

Dorota Wróbel- nie było wniosku odnośnie przeznaczenia całości  terenów wzdłuż DK-1 na wysokości ulic Lipowskiej i Świerkowickiej zagospodarowania pod usługi.

Radny Bogusław Kopeć- wniosek o przyjęcie projektu uchwały jw.

Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Franciszek Pępek przeprowadził głosowanie wniosku radnego Kopcia:

1) Komisja Rozwoju i Rolnictwa: za- 6, przeciw-0, wstrzymało się- 2 ( przy 8 głosujących).

2) Komisja Budżetu i Finansów: za- 6, przeciw-0, wstrzymało się- 2 ( przy 8 głosujących).

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wraz z Komisją Budżetu i Finansów przyjmuje projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującej tereny wyznaczone w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego – „C-4” wraz z terenami przyległymi położonymi wzdłuż   trasy DK-1 oraz ulic: Cichej i Kopernika.

Kolejne 4 projekty uchwały w sprawach:

1) uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującej działkę nr 1/1 położoną w sąsiedztwie ulic: Na Łuku i  Wspólnej – ( PLAN 42);

2) uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującej działki nr 1971/10 ( po podziale 1971/17, 1971/18) oraz  1969/7, zlokalizowane w sąsiedztwie ul.Objazdowej – ( PLAN XX);

3) uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującej działki nr 405/1, 406,408 ( po podziale: pgr 408/1, 408/2), zlokalizowane w sąsiedztwie ul.Księża Grobel- ( PLAN XXI),

4) uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującej działki nr : 4253/1, 4253/3 – teren „A”, 4274, 4277, 4279, 4280 = teren”B”, 4164/7, 4164/8- teren „C” – położone w sąsiedztwie ulic: Podlasek, Młynarskiej i Spadzistej- ( PLAN XV).

Kierownik Referatu Urbanistyki i Architektury UM Dorota Wróbel poinformowała, iż w/w projekty są wynikiem podjętych uchwał Rady Miejskiej o przystąpieniu do sporządzenia planów miejscowych zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy obejmujące tereny jw.

Po przeprowadzonej przez Burmistrza określonej w przepisach ustawy z 7 lipca 1994r. o zagospodarowaniu przestrzennym, procedury planistycznej w zakresie uzgodnień, publicznego wglądu, rozpatrzenia protestów i zarzutów w/w projekty przedstawia się do uchwalenia Radzie Miejskiej.

Projekty jw. sporządziła Autorska Pracownia Urbanistyczna PLAN.

Bogdan Chaber przedstawiciel w/w biura projektów uzasadnił kolejno poszczególne projekty uchwał.

Miejscowy planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującej działki nr 405/1, 406,408 ( po podziale: pgr 408/1, 408/2), zlokalizowane w sąsiedztwie ul.Księża Grobel- ( PLAN XXI), określone symbolem MJ z  przeznaczeniem terenu  pod zabudowę jednorodzinną- 1 budynek, zachowanie strefy 50 m od stopy wału przeciwpowodziowego wolnej od zabudowy,zakaz podziału nieruchomości , maksymalną wysokość zabudowy – 2 kondygnacje nadziemne, forma zabudowy- wolnostojąca, niezbędne wykonanie ekspertyzy geotechnicznej, realizacja obiektów bez podpiwniczenia, minimalny udział zieleni w zagospodarowaniu działki – 50 %.

Przeznaczenie terenu oznaczonego symbolem RP oznacza się tereny o przeznaczeniu rolnym.

Radny Jacek Niedźwiedzki- ostrzegł , iż radni podpisują się pod tym, że może być zalany ten teren. Jak robić planowanie w gminie, to trzeba kompetentnie wypowiedzieć się, czy to ma sens. 

Marek Dopierała-   w  przedmiotowym rejonie funkcjonuje wiele budynków wzdłuż drogi od lat, nie było powodzi.

Radny Franciszek Pępek-  dokonać korekty zapisu w projekcie uchwały w § 7 ust. 2 Ustalenia szczegółowe.

2.2 zmienić błędnie wpisany zapis kolektor o 10,3 m w ul.Prusa i 0,4 m w ul.Wąskiej.

Dorota Wróbel- przyjmuje uwagę radnego i dokona zmiany w/w zapisu.

Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa przeprowadził głosowanie przyjęcia w/w  uchwały :

Głosowanie : 1) Komisji Rozwoju i Rolnictwa: za-  3, przeciw-1, wstrzymało się-3 ( przy 7 głosujących).

2)Komisji Budżetu i Finansów: za- 4, przeciw-1, wstrzymało się- 2 ( przy 7 głosujących).

Połączone Komisje : Rozwoju i Rolnictwa oraz Budżetu i Finansów przyjmują projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującej działki nr 405/1, 406,408 ( po podziale: pgr 408/1, 408/2), zlokalizowane w sąsiedztwie ul.Księża Grobel- ( PLAN XXI),

Kolejny projekt uchwały przedstawiony przez Bogdana Chaber dotyczył miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującej działkę nr 1/1 położoną w sąsiedztwie ulic: Na Łuku i  Wspólnej – ( PLAN 42).

Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Franciszek Pępek przeprowadził głosowanie przyjęcia w/w  uchwały :

Głosowanie : 1) Komisji Rozwoju i Rolnictwa: za-  7, przeciw-0, wstrzymało się-0 ( przy 7 głosujących).

2)Komisji Budżetu i Finansów: za- 8, przeciw-0, wstrzymało się- 0 ( przy 8 głosujących).

Połączone Komisje : Rozwoju i Rolnictwa oraz Budżetu i Finansów uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującej działkę nr 1/1 położoną w sąsiedztwie ulic: Na Łuku i  Wspólnej – ( PLAN 42).

Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującej działki nr : 4253/1, 4253/3 – teren „A”, 4274, 4277, 4279, 4280 = teren”B”, 4164/7, 4164/8- teren „C” – położone w sąsiedztwie ulic: Podlasek, Młynarskiej i Spadzistej- ( PLAN XV) omówił Bogdan Chaber przedstawiciel PLAN APU.

Radny Fr.Pępek- planuje się w perspektywie realizację kanalizacji na terenie Chybia, Jasienicy i sołectw gminy Czechowice-Dziedzice. Jak to się ma do zakładanych oczyszczalni przy planowanych nowych budynków jednorodzinnych na terenie sołectw?

Dorota Wróbel- nie stoi to w kolizji z zapisem planu miejscowego, właściciele posesji po wykonaniu kolektora  będą musieli włączyć się do kanalizacji.

Marek Dopierała- działki wybrano do planu wyrywkowo. Czym się sugerowano w momencie wyboru działek do zmiany planu.

Dorota Wróbel- gdyby było więcej wniosków o zmianę planu, byłoby więcej działek w planach o zmianie, byłby większy plan. Zgłoszone były tylko 3 wnioski. Niektóre plany  są śmieszne., obejmują pojedyncze działki  

wg nowej ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym można  ustalać warunki zabudowy bez planu miejscowego dla takich działek.

Radny J.Niedźwiedzki- ze strony pracowników urzędu Miejskiego powinna być propozycja objęcia zmianą większego terenu, zrobienia kompleksowo planu miejscowego.

Radny Bogusław Kopeć- dziwi się, że Wydział UA Urzędu nie zaplanował większego terenu przeznaczonego pod zabudowę.

Dorota Wróbel – w powiązaniu ze starym  planem tworzyło to całość. Teraz  planu ogólnego  nie ma.

Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Franciszek Pępek przeprowadził głosowanie przyjęcia w/w  uchwały :

Głosowanie : 1) Komisji Rozwoju i Rolnictwa: za-  8, przeciw-0, wstrzymało się-0 ( przy 8 głosujących).

2)Komisji Budżetu i Finansów: za- 8, przeciw-0, wstrzymało się- 0 ( przy 8 głosujących).

Połączone Komisje : Rozwoju i Rolnictwa oraz Budżetu i Finansów 

uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującej działki nr : 4253/1, 4253/3 – teren „A”, 4274, 4277, 4279, 4280 = teren”B”, 4164/7, 4164/8- teren „C” – położone w sąsiedztwie ulic: Podlasek, Młynarskiej i Spadzistej- ( PLAN XV).

Projekt planu  w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującej działki nr 1971/10 ( po podziale 1971/17, 1971/18) oraz  1969/7, zlokalizowane w sąsiedztwie ul.Objazdowej – ( PLAN XX) omówił Bogdan Chaber przedstawiciel PLAN APU.

Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Franciszek Pępek przeprowadził głosowanie przyjęcia w/w  uchwały :

Głosowanie : 1) Komisji Rozwoju i Rolnictwa: za-  8, przeciw-0, wstrzymało się-0 ( przy 8 głosujących).

2)Komisji Budżetu i Finansów: za- 8, przeciw-0, wstrzymało się- 0 ( przy 8 głosujących).

Połączone Komisje : Rozwoju i Rolnictwa oraz Budżetu i Finansów 

uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującej działki nr 1971/10 ( po podziale 1971/17, 1971/18) oraz  1969/7, zlokalizowane w sąsiedztwie ul.Objazdowej – ( PLAN XX).

W dalszej części  analizowano protesty  do projektów planów miejscowych zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice.

Uzasadnienia do odrzucenia protestów przedstawiła Kierownik Referatu Urbanistyki i Architektury Dorota Wróbel:

1) projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia protestu wniesionego przez Pana Kamila Kwiecień, do projektu planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej  tereny położone  w rejonie ul.Płaskiej- (PLAN VI) – uzasadnienie  w załączeniu do protokołu.

Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Franciszek Pępek przeprowadził głosowanie przyjęcia w/w  uchwały :

Głosowanie : 1) Komisji Rozwoju i Rolnictwa: za-  8, przeciw-0, wstrzymało się-0 ( przy 8 głosujących).

2)Komisji Budżetu i Finansów: za- 8, przeciw-0, wstrzymało się- 0 ( przy 8 głosujących).

Połączone Komisje : Rozwoju i Rolnictwa oraz Budżetu i Finansów  przyjęły projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia protestu wniesionego przez Pana Kamila Kwiecień, do projektu planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej  tereny położone  w rejonie ul.Płaskiej- (PLAN VI).

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia protestu wniesionego przez Panią Anielę Kwaśny, do projektu planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej  tereny położone  w  sąsiedztwie ul.Zaplecze – (PLAN 10) – uzasadnienie w załączeniu do protokołu.

Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Franciszek Pępek przeprowadził głosowanie przyjęcia w/w  uchwały :

Głosowanie : 1) Komisji Rozwoju i Rolnictwa: za-  8, przeciw-0, wstrzymało się-0 ( przy 8 głosujących).

2)Komisji Budżetu i Finansów: za- 8, przeciw-0, wstrzymało się- 0 ( przy 8 głosujących).

Połączone Komisje : Rozwoju i Rolnictwa oraz Budżetu i Finansów przyjęły projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia protestu wniesionego przez Panią Anielę Kwaśny, do projektu planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej  tereny położone  w  sąsiedztwie ul.Zaplecze – (PLAN 10).

Ostatni projekt uchwały dotyczył rozpatrzenia protestu wniesionego przez Starostwo Powiatowe w Bielsku-Białej, do  projektu planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej  tereny położone  pomiędzy  ul.Traugutta, Asnyka, Szkolną i Narutowicza – ( PLAN VII)- uzasadnienie w załączeniu.

Zakres merytoryczny  wniosku dotyczył  wprowadzenia dla działek nr 3789/121,123,203,205 zapisu ustaleń planu jako: produkcja, handel, usługi , oświata.

Zgłoszony wniosek został zakwalifikowany jako protest. Działki jw. położone są na terenie szkoły czyli terenie usług oświaty. Odrzucenie w części protestu wynika z uwarunkowań:

· wprowadzenie na terenie objętym protestem funkcji „produkcja, handel” może spowodować uciążliwość dla terenów sąsiednich oraz obciążenie układu komunikacyjnego ( tereny sąsiednie to przede wszystkim zabudowa mieszkaniowa). Uwzględnienie części protestu dotyczy wprowadzenia zapisu” zabudowy usługowej i oświatowej” dla w/w działek  co rozszerza dotychczasowe ustalenia planu miejscowego i umożliwia dodatkowo lokalizację usług.

· Radny Łukasz Dobucki podchodzi do tego 2-aspektowo. Pojęcie „pod produkcję” można różnie rozumieć. Drugie – faktycznie trzeba byłoby coś uruchomić w tym terenie, wiele jest bezrobotnych, nie ma zdania na tą chwilę w tym temacie.

· Radny Fr.Czader w tej chwili warsztaty w ZSTiL świecą pustką. Jest za tym aby stworzyć warunki do produkcji.

· Radny Jacek Niedźwiedzki- widać działanie starostwa w kierunku ożywienia  i ratowania oświaty. Był pomysł uruchomienia w hali warsztatów szkolnych hali sportowej. Zdaniem radnego teren ten trzeba chronić, aby funkcjonował w różny sposób. Przychylić się do wniosku Starostwa Powiatowego  odnośnie funkcji produkcyjnej, nieuciążliwej do otoczenia.

· Radny Fr.Pępek- należałoby sprecyzować jakiego typu działalność produkcyjną się dopuszcza na w/w terenie.

· Marek Dopierała- przyjąć protest starostwa, aby miało możliwość spojrzenia na problem pod kątem wydzierżawienia  obiektu i terenu na produkcję określając jej warunki dla środowiska.

· Radny St.Wojciech – poprzedni wniosek Starostwa dotyczył  wprowadzenia funkcji „ produkcja, handel, oświata”. Są ograniczenia co do rozwoju produkcji.

· Radny Adam Kalista  przypomniał, iż w warsztatach szkolnych była produkcja.

· Bogdan Chaber- w planie miejscowym zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej  tereny położone  pomiędzy  ul.Traugutta, Asnyka, Szkolną i Narutowicza – ( PLAN VII) były określone funkcje dla tego obszaru, widzi się teren uporządkowany, o funkcji nieuciążliwej, z zabudową mieszkaniową, teren usług oświaty.

Jest kwestia pozyskania  miejsc pracy, pozbycie się  problemu dla funkcji  usług i wytwórczości można dodać  funkcję usług i wytwórczości nie wymagających raportu uciążliwości dla środowiska. Jest kwestia rozszerzenia zapisu w planie.

Dlatego też  propozycja dokonania korekty w zapisie planu w tym zakresie.

Radny Fr.Pępek- produkcji uciążliwej nie powinno tam być. Starostwo chce podjąć konkretne działanie w celu uaktywnienia wnioskowanego obszaru.

Poparł sugestię przedstawiciela PLAN APU.

Dorota Wróbel-jeśli wprowadzi się funkcję „ wytwórczość i usługi nieuciążliwe dla środowiska” powinno się zmienić zapis w planie. Dodała, iż każda wytwórczość może  wymagać sporządzenia raportu uciążliwości.

Radny Fr.Pępek- zmienić zapis w planie jw. poprzez wprowadzenie funkcji 

„ usługi i wytwórczość”, aby nie wykluczało to budowy inwestycji, które  mogą wymagać raportu uciążliwości dla środowiska. Powyższe przygotować na najbliższą sesję Rady Miejskiej.

W/w wniosek przyjęto jednomyślnie we wspólnym głosowaniu  Komisji Rozwoju i Rolnictwa oraz Komisji Budżetu i Finansów.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wraz z Komisją Budżetu i Finansów -  wnioskują dokonanie zmiany zapisu w planie jw. poprzez wprowadzenie funkcji „ usługi i wytwórczość”, aby nie wykluczało to budowy inwestycji, które mogą  wymagać raportu uciążliwości dla środowiska. Powyższe przygotować na najbliższą sesję Rady Miejskiej.

Radny Franciszek Pępek zapytał Kierownika Referatu UA – kiedy zacznie się faktyczne porządkowanie spraw urbanistycznych w mieście.

Dorota Wróbel-  rozpoczęto prace nad porządkowaniem urbanistycznym w mieście. Komisja urbanistyczna otrzymała zalecenia dokonania koniecznych zmian w studium uwarunkowań i zagospodarowania przestrzennego, objęcie planami jak największych terenów, możliwie atrakcyjnych.

Radny Jacek Niedźwiedzki- aby nie zapomnieć przy porządkowaniu spraw urbanistycznych o sprawach  geodezyjnych jako elementu przygotowania planu.

Przygotowanie map zasadniczych w formie cyfrowej.

Bogdan Chaber- sprawa map- zlecono opracowanie cyfrowe mapy zasadniczej. Zwrócił uwagę na koszty z tym związane.

Radny J.Niedźwiedzki- w projekcie budżetu na 2004r. jest proponowana kwota 200.000zł  na opracowania planów. Jest to poważna kwota. Pilna jest sprawa  weryfikacji studium uwarunkowań i  kierunków zagospodarowania przestrzennego.

Dorota Wróbel- jako pilna traktowana jest sprawa aktualizacji studium, musi być przeprowadzona jego analiza i dokonanie niezbędnych zmian, które będą korelować z aktualnie obowiązującymi przepisami ustawy o zagospodarowaniu przestrzennym.

Bogdan Chaber poinformował o pracach nad  miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego obszaru  wzdłuż DK-1  - ul.Węglowa- tzw. Europunkt. W 1997r. teren ten uznany był jako teren zalewowy. Firma MAK złożyła protest, gdzie załączono uchwałę intencyjną Rady Miejskiej i propozycje realizacji nowych funkcji, nie ujętych w planach. Widzi inne podejście do problemu, które wymaga cofniecie się do początku procedury.

Ad.2) 

Analiza projektu budżetu gminy na 2004r. –c.d. wyjaśnienia dodatkowe przedłożone na piśmie przed Dyrektora Miejskiego Domu Kultury Bolesława Folka i Główną księgowa Anna Kłusek – informacja w załączeniu do protokołu.

Przeprowadzono analizę Informacji nt. Planu przychodów i kosztów MDK  

1) wykonanie za 2003r.

2) plan na 2004r.

Dyrektor Bolesław Folek poinformował o nowych faktach dających obraz możliwości realizacji planowanego budżetu na 2004r.po stronie przychodów.

ZAIX przysłał pismo informujące o konieczności dokonania zapłaty tantiem  z biletów w wys. 2,1 % ceny od biletu za okres  od lipca 2001r. do dnia dzisiejszego. Skutek finansowy dla MDK ok. 50.000 zł. MDK Trafi najprawdopodobniej wystąpi  na drogę sądową w w/w sprawie.

Na poprzednim spotkaniu w pkt dotyczącym dochodów  MDK umknęła sprawa  słupów ogłoszeniowych, które  mogą wpłynąć na możliwość pozyskania dodatkowych dochodów MDK i co ważne również na ogólny wizerunek miasta.

Ilość słupów ogłoszeniowych jest zbyt mała w stosunku do zapotrzebowania na reklamy. Zwiększył się popyt na tego typu  promocję firm i  imprez. 

Dotkliwy jest rak bazy reklamowej w mieście również w kontekście jej jakości i skuteczności.

Inna  możliwość zwiększenia dochodów MDK poprzez to inwestycja w zestaw  dźwiękowych instalowanych na samochodzie. 

Sprawdzono to na podstawie głosów od mieszkańców, daje  to dobre  efekty. Koszt tej instalacji- ok. 4.000 zł. Można byłoby świadczyć usługi reklamy dźwiękowej na zewnętrz, z czego byłyby dodatkowe wpływy . Umożliwiłoby to  świadczenie usług w zakresie reklamy dźwiękowej również dla kontrahentów zewnętrznych.

Dyskusja

Marek Dopierała- czy podpisano umowę z ZAIKS o tantiemach, aby wstecz wyegzekwowano w/w opłaty?

B.Folek- nie ma żadnej umowy z ZAIKS, gdyż dotychczas nie było   jasnych regulacji prawnych  dotyczących opłat z tytułu praw autorskich.

Główna księgowa MDK A.Kłusek- projekt umowy przyszedł do MDK z terminem płatności tantiem od 22.07.2001r.

B.Folek- konsultowano się z prawnikiem w przedmiotowej kwestii i oczekuje się  na rozstrzygniecie. 

M.Dopierała- sprawa słupów ogłoszeniowych- dobry pomysł na zamieszczanie reklam. Jaki wpływ na zyski  MDK mają reklamy związane z działalnością kinową. Efekty tego są mizerne w porównaniu z kolportażem w postaci „Przewodnika Kulturalnego” na który wydaje się  znaczną kwotę.

B.Folek- od momentu  gospodarki wolnorynkowej zmieniło się wszystko, szczególnie w reklamie wizualnej. Plakaty MDK giną w  rosnącej stale ilości większych i atrakcyjniejszych plakatów różnych firm. Zwiększenie ilości  słupów i wymiana ich na okrągłe  znacznie podniesie walory ekspozycyjne i zwiększy powierzchnie reklamowe. 

Radny Fr.Pępek- proszono Dyrektora MDK o uzupełnienie  informacji .

Na podstawie  przedłożonych informacji wynika słabe zrealizowanie przychodów. Zaproponował, aby Dyrektor MDK omówił kolejno wg planu przychodów i kosztów  na 2004r. poszczególne pozycje.

Odniósł się do poz. Działalność kinowa –planowane przychody 200.000 zł .

W tym: seanse indywidualne- 158.452 zł, seanse szkolne- 41.548 zł. Na jakiej podstawie wyliczono taki przychód?

B.Folek- wyliczenie  planowanych przychodów z biletów obliczono na uwzględniając przychód z biletów w 2003r. 

Sprzedaż biletów – realizacja  w 2003r. 37.000 zł . W br. MDK zmierzać będzie do utrzymania tego poziomu  poprzez wzmożenie  akcji promocyjnej  i reklamowej  oferty kina.

Bilety indywidualne- na 2004r. planuje się kwotę przychodów 160.000 zł  przy założeniu udziału 30.000 osób. Wpływy z biletów ogółem 320.000 zł ,udział kosztów dystrybutora – 50 %.

Przychody   MDK z wynajmu:

· lokalu dla Straży Miejskiej-  ok.800 zł miesięcznie brutto,

· lokal dla ZOPO- ZNP-  ok.300 zł brutto,

· lokal dla „Gazety Czechowickiej” –  ok.300 zł 

· wynajem sali na różnego rodzaju prezentacje i imprezy okazyjne.

· Sprzedaż towarów w bufecie.

· Łącznie przychody ze sprzedaży i usług zaplanowano na kwotę 360.000 zł w 2004r.

Koszty związane z wydawaniem „Przewodnika Kulturalnego” – dopłata z  budżetu MDK ok. 10.000 zł rocznie.

W/w miesięcznik jest dobrym miejscem reklam  dla firm i przy tym dochodem dla MDK. Wydawnictwo to w znacznej części zarabia na siebie.

Radny Fr.Pępek- przy zatrudnieniu19,83 etatu to przychody są bardzo małe.

Radny Jacek Niedźwiedzki – gdzie ukryta jest sprawa „Dni Czechowic-Dziedzic”.

A.Kłusek-  w budżecie MDK nie ma kwoty na organizację Dni Czechowic-Dziedzic. W ubr.  w/w organizacja została zlecona przez Urząd Miejski- MDK otrzymał 78.000 zł na ten cel.

Radny Fr.Czader- kwota  amortyzacji  107.000 zł czy dotyczy .

Anna Kłusek- wyjaśniła,  odpis amortyzacyjny wg obowiązujących  stawek amortyzacyjnych od środków trwałych będących własnością MDK m.in. budynku i estrady.

Radny Fr.Pępek- usługi obce- planuje się na 2004r. kwotę 298.000 zł.

Anna Kłusek  kwota 298.000 zł – usługi obce rozliczona jest w załączonym do informacji o przychodach i kosztach MDK na 2004r.;

· usługi bezpośrednio związane ze świadczonymi usługami- 221.100 zł

· pozostałe usługi obce – 75.900 zł

· imprezy cykliczne- koszt bezpośredni – 150.000 zł – przychody 40.000 zł.

M.Dopierała- zużycie materiałów i energii planuje się zwiększenie o ok. 60 %. Czy to jest spowodowane?

Anna Kłusek- w ramach kwoty 173.000 zł  planuje się oprócz kwoty na energię 90.000  zł zakupy, które nie kwalifikują się jako zakupy inwestycyjne:

-zakup sprzętu oświetleniowego ( 47.500 zł) i nagłaśniającego ( 43.600 zł) do sali widowiskowej MDK.

Radny Franciszek Pępek- ile  planuje się przychodu z kina. Jakie są koszty kina.

Przygotować to na piśmie.

Bolesław Folek- w MDK zatrudnionych jest łącznie 19,83 etatu, w tym kino 9 osób.

Radny Adam Kalista- Fundusz płac na 2004r. wynosi 629.000 zł , średnia płaca  rośnie w porównaniu do 2003r z 2511 zł do 2647 zł.

Radny Fryderyk Czader  nawiązał do tego, iż w ubr. tygodniu odbyła się impreza filmowa w MDK, która nosiła tytuł” Tydzień Dobrego Filmu”. W czasie prezentacji filmów był wyświetlany m.in. film pt.”Inwazja barbarzyńców”. Przed seansem pracownik MDK Józef Grabowski w kilku słowach omawiał film i porównał tytuł filmu do sceny kulturalnej w telewizji , gdzie były Prezes   Kwiatkowski zaniechał niektóre pozycje wartościowe w tv, jak np. teatr telewizji. Jednocześnie porównał tytuł filmu do działalności Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach, gdzie Rada Miejska  ograniczając wydatki na kulturę doprowadza do unicestwienia i jednocześnie dąży do zamknięcia kina w Czechowicach-Dziedzicach. Radny zwrócił uwagę Dyrektorowi MDK, aby J.Grabowski nie wykorzystywał miejsca pracy do takich działań przeciwko radzie i wyciągnął w stosunku do niego konsekwencje.

Józef Grabowski stwierdził, że radni są barbarzyńcami. Jak można  na forum takiej imprezy występować ze swoimi prywatnymi poglądami. Jest to niedopuszczalne.

Wniosek  radnego- aby zobowiązać Dyrektora MDK do wyciągnięcia konsekwencji wobec pracownika – kierownika kina ”Świt” wobec incydentu  jaki miał miejsce przed prezentacją filmu pt. „ Inwazja barbarzyńców”.

Przewodniczący RM Marek Dopierała- są to sytuacje bulwersujące, nie wyobraża sobie, aby w ten sposób było szkalowane imię Rady Miejskiej. Wykorzystywanie  miejsca pracy do własnych poglądów politycznych jest niedopuszczalne. Prośba do Dyrektora MDK o wyciągnięcie konsekwencji wobec tego człowieka, wobec jego zachowania.

Radny Fr.Czader- na prezentacji filmu była pełna sala kinowa  ok. 300 osób. 

Radny Fr.Pępek- niedopuszczalne jest wykorzystywanie miejsca pracy do wygłaszania prywatnych poglądów politycznych pracowników.

Radny Jacek Niedźwiedzki wyraził swoją dezaprobatę wobec w/w incydentu Józefa Grabowskiego.

Dyrektor MDK B.Folek-  mówił, że kieruje MDK jako instytucją kultury i nie jest to firma komercyjna. To, że kino jest elementem MDK pozwala pozyskiwać jakiekolwiek  dochody. Ceny biletów w dużej części są zależne od wymogów dystrybutora. Pracując w MDK od ponad 20 lat swej działalności musiał sobie radzić z różnymi sytuacjami i problemami, które  szczególnie trudne okazały się w realiach gospodarki rynkowej ( lata 90-te). Efekty MDK uzyskiwane w tym okresie ( również ekonomiczne) daleko przekroczyły potoczne myślenie  o możliwościach pozyskiwania dochodów  z  działalności  kulturalnej. Tak więc opinia wygłoszone przez  niektórych radnych   odczytuje jako co najmniej obraźliwe, tak w stosunku do siebie, jak i zespołu pracowników MDK.

Radny St.Wojciech- sugestia  rozpoznania sprawy przez Dyrektora MDK i wyjaśnienie zaistniałej sytuacji. Jeśli faktycznie się okaże że incydent miał miejsce, to jest to wysoce niestosowne postępowanie pracownika kina. Nie może być sytuacji że ktoś wygłasza poglądy czy opinie o Radzie tym bardziej , że jest to radny tej Rady. Dyrektor MDK poinformuje radnych o wynikach sprawy. 

Radny Adam Kalista- po rozpoznaniu tematu w jakiś sposób powinno pójść działanie , aby nie dochodziło do podobnych sytuacji.

Radny Franciszek Pępek- Dyrektor MDK mówił że są oszczędności, zgodnie z planem finansowym . MDK miał plan w 2003r. 1.438.000 zł , wykonał 1.329.022 zł. Na półrocze  2003r.  była to kwota 1.200.000 zł. Dochody idą w dół o 127.000 zł, a koszty mniejsze o 39.000 zł.

Muszą być działania w kierunku zwiększenia dochodów MDK, aby kino poprawiło dochody lub ograniczyło koszty. Znaleźć sposób aby była mniejsza dotacja z budżetu gminy do działalności MDK, aby MDK funkcjonował w realiach dnia dzisiejszego.

M.Dopierała – dopłaca się 100% do biletów na seanse filmowe w kinie. Dziś jest inna sytuacja, trzeba ustalać cenę biletu biorąc pod uwagę koszty związane z działalnością kina.

B.Folek-mówi się o instytucji kultury, w której jednym z elementów jest kino. Cena biletu ustalona jest wg realnej rzeczywistości. On sam pracuje w MD od 20 lat, w swojej działalności borykał się z różnymi sytuacjami i problemami, poradzono sobie z realiami gospodarki rynkowej. Opinie radnych wygłaszane na posiedzeniu w stosunku do niego i pracowników MDK jest obraźliwa.

Radny Dariusz Dudek- ceny biletów są niezależne od  kina. Funkcjonują w pobliżu kina komercyjne, co trzeba mieć na uwadze. Cena biletu musi być atrakcyjna, aby przyciągnąć widzów. Kino trzeba utrzymać, bo zainwestowano wiele pieniędzy, ludzie pracujący w MDK oddają serce, energię i swój czas, aby to dobrze funkcjonowało i aby tę działalność utrzymać.

M.Dopierała- zgadza się, że kino powinno istnieć. Nie zgadza się, że to są krańcowe działania. Trzeba poszukiwać rozwiązań w celu pozyskania większych efektów pracy.

Radny B.Kopeć- nie zgadza się z tą opinią. Jaka była sytuacja poprzednio w kinie  i ile Dyrektor MDK poczynił wiele działań uzdrawiających dla tej placówki, aby lepiej funkcjonowała. Gro niedociągnięć zostało usunięte. Wypowiedź jw. jest obraźliwa.  Na kulturze nie da się zarobić i nie da się oszczędzać. Popatrzeć, ile pieniędzy przeznaczanych jest na sport. Należy mobilizować Dyrektora MDK do dalszych działań.

Radny St.Wojciech- nie można mówić w kulturze o komercjalizacji. Ale jeśli chcemy , aby kultura mogła się rozwijać, to trzeba zapewnić, że Polska będzie konkurować na tej płaszczyźnie w kraju i na świecie. Na kulturę w budżecie gminy przeznacza się  2 % globalnej kwoty. Radni powinni zastanowić się na ile nas stać wydatkować pieniędzy na kulturę w gminie.

 Trzeba mieć na uwadze zubożenie społeczeństwa, a także konkurencję.

Radny Franciszek Pępek- nikt nie robi, żeby zamykać kino. Dawać na kulturę środki, ale musi to być racjonalne wykorzystanie. Chodzi o to, aby ograniczyć do  minimum koszty MDK. Kino w Czechowicach-Dziedzicach musi być, ale musi mieć mniejsze koszty. Są  wspaniałe imprezy kulturalne stałe w ciągu roku, należy zastanowić się czy nas stać, aby odbywały się co roku, czy może w cyklu co 2 lata.

Radny St.Wojciech-  trzeba starać się zwiększać środki na działalność kulturalną w gminie.

Radny Fr.Czader- zarzucił brak obecności na posiedzeniu opiekuna  MDK Z-cy Burmistrza Marka Kwaśnego, który powinien bronić propozycji  Burmistrza do budżetu na 2004r. W ogóle zauważył, iż zainteresowanie Burmistrza Bergera losami projektu budżetu jest znikome. Ani razu nie brał udziału w posiedzeniu na którym analizowano projekt budżetu na 2004r. który on przedłożył i powinien uzasadnić  przedłożone propozycje.

Marek Dopierała- przedkładane materiały wyjaśniające do projektu budżetu na 2004r. przez jednostki gminy są nieczytelne, zdecydowanie muszą to być informacje pełne, aby nie budziły wątpliwości radnych.

B.Folek- sporządzono takie informacje, o które Komisja Budżetu i Finansów prosiła.

Radny Adam Kalista- jeśli  jednostki gminy chcą aby im pomóc , to komisje muszą znać szczegóły zapisów poszczególnych pozycji planu przychodów i kosztów ( wyspecyfikowane). Chodzi o materiały, które w odczuciu Dyrektora MDK  będą jasne  w stosunku do materiałów już przedłożonych.

Radny Fr.Czader- wniosek, aby Przewodniczący Rady Miejskiej spowodował , żeby na posiedzenia komisji przychodziły osoby, które są odpowiedzialne za miasto. Przykro, że przy omawianiu jednostek gminy nie ma ich zwierzchników. Prośba, aby  bezwzględnie w posiedzeniach, na których analizowany jest projekt budżetu uczestniczył Burmistrz lub wytypowany przez niego zastępca.

Wniosek został przyjęty jednomyślnie  przy wspólnym głosowaniu ( 8 członków Komisji Budżetu i Finansów i 7 członków Komisji Rozwoju i Rolnictwa).

Komisje: Budżetu i Finansów oraz Rozwoju i Rolnictwa zgłaszają wniosek, aby Przewodniczący Rady Miejskiej spowodował , żeby na posiedzenia komisji przychodziły osoby, które są odpowiedzialne za miasto. Przykro, że przy omawianiu jednostek gminy nie ma ich zwierzchników. Prośba, aby  bezwzględnie w posiedzeniach, na których analizowany jest projekt budżetu uczestniczył Burmistrz lub wytypowany przez niego zastępca.

Na tym protokół zakończono.

Protokół Renata Gabryś
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