P R O T O K Ó Ł  N R 29/04

ze wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju i Rolnictwa oraz Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 7 stycznia 2004 roku.

W posiedzeniu udział wzięli : członkowie Komisji i zaproszeni goście ( wg załączonej listy obecności – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Franciszek Pępek, który powitał zebranych oraz przedstawił tematykę spotkania. Tematem posiedzenia jest analiza wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych, realizacja zaplanowanych zadań w 2003 r. oraz wniosek taryfowy Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. na 2004 r.

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil poinformował, że w 2003 r. zrealizowano pełny zakres rzeczowy zaplanowanych zadań remontowych i modernizacyjnych, lecz niepełne wykonanie finansowe. Zadania modernizacyjne urządzeń wodociągowych wykonano za kwotę 181.522 zł a plan na rok 2003 r. przewidywał kwotę 198.500 zł. Ponieważ zaplanowane zadania zrealizowano taniej niż zakładano dodatkowo wykonano wymianę stalowego przyłącza 50 w ul. Świerklocz ( 6.200 zł ) i 50 w ul. Rolników ( 6.400 zł ).

W 2003 roku wykonano pełny zakres zaplanowanych zadań remontowych i modernizacyjnych urządzeń kanalizacyjnych. Ponieważ zaplanowane zadania zrealizowano taniej niż zakładano, dodatkowo wykonano kanalizację sanitarną w ul. Wiślanej.  Wykonanie finansowe zadań modernizacyjnych i remontowych na urządzeniach kanalizacyjnych na dzień dzisiejszy wynosi 691.215 zł ( plan 921.000 zł ). Kwota ta może być o kilka tysięcy wyższa, gdy nie wszystkie zadania są rozliczone.

W br. wykonano : modernizację dmuchaw za kwotę 8.970 zł ( plan 16.000 zł ), zakup i wymianę instalacji pomiarowej na zawartość gazów w pompowni ścieków – 8.785 zł ( plan 10.000 zł ), zakup i wymianę pomp osadowych do pompowania osadu na prasy odwadniające  - 29.800 zł ( plan 40.000 zł ), zakup i wymianę urządzenia pomiarowego do pomiaru amoniaku zainstalowanego w budynku Multiplexera – 36.700 zł ( plan 60.000 zł ), wykonanie projektu na uruchomienie II osadnika końcowego – 18.888 zł ( plan 30.000 zł ), zakup i zainstalowanie automatycznej stacji kontenerowej do przyjmowania ścieków dowożonych beczkowozami - 81.203 zł  ( plan 300.000 zł ), montaż zgarniacza piasku – 118.639 zł, zakup ciągnika Zetor do obsługi ciągu technologicznego i wywozu osadu na wysypisko śmieci – 118.487 zł ( plan 140.000 zł ), budowę sieci kanalizacyjnej – 201.934 zł ( plan 300.000 zł ), sieć kanalizacyjną wraz z przyłączami w ul. Wiślanej  - 67.706 zł ( dodatkowe zadanie poza planem ).

Przewodniczący RM Marek Dopierała zapytał czy kwota 621.215 zł obejmuje zadania zrealizowane od 1.11.2002 do 31.10.2003 r. czy od momentu zatwierdzenia taryf. W przedłożonym wniosku taryfowym wykonanie zadań z zakresu kanalizacji wynosi 570.000 zł, a nie 621.215 zł jak podał Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Wskazał, że taryfa liczona jest wg danych przedstawionych we wniosku taryfowym.

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil wyjaśnił, że kwota 621.125 zł przeznaczona na zadania z zakresu kanalizacji obejmuje okres od momentu zatwierdzenia przez Radę wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych. We wniosku taryfowym ujęto wykonanie zadań z zakresu kanalizacji wg stanu  na 31.10.2003 r. Stąd podane w taryfie kwoty są niepełne, gdyż nie wszystkie zadania wykonane w 2003 r. zostały rozliczone do końca października.

Wiceprezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Jadwiga Herok stwierdziła, że w taryfie uwzględniane są trzy okresy rozrachunkowe, a nie lata kalendarzowe, lecz nie ma to wpływu na taryfy.  Nakłady inwestycyjne są realizowane z odpisów amortyzacyjnych.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek wskazał, że zrealizowano zadanie nie ujęte w przedsięwzięciach modernizacyjno-rozwojowych tj. montaż zgarniacza piasku za kwotę ok. 118.000 zł. Z kim uzgodniono realizację tego zadania. Wskazał, że z przedstawionej realizacji zadań modernizacyjno-remontowych na urządzeniach kanalizacyjnych i wodociągowych wynika, że nie wydatkowano łącznie 247.000 zł, w tym 230.000 zł na kanalizacji i 17.000 zł na wodociągach. Rozumie, że środki te są odłożone na realizację zadań w br.  Zapytał dlaczego nie zrealizowano ujętej w planie budowy kanalizacji w ul.   Cmentarnej.

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil stwierdził, że w wyniku przeprowadzonych przetargów uzyskano niższe kwoty na zaplanowane zadania, w związku z tym zaoszczędzone pieniądze przeznaczono na realizację dodatkowego, a potrzebnego zadania. Budowa kanalizacji w ul.Cmentarnej została zrealizowana z budżetu gminy w ramach inwestycji – przebudowa ul. Cmentarnej, ze względu na brak możliwości przeprowadzenia osobnego przetargu na zadanie realizowane przez gminę.

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że zaplanowane zadania były ujęte w wieloletnim planie rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych, na podstawie którego ustalano taryfę za wodę i ścieki.

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil stwierdził, że zadania modernizacyjno-rozwojowe wykonano z odpisu amortyzacyjnego. Zadania wykonane ponad wartość amortyzacji nie mieszczą się w inwestycjach modernizacyjnych.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek przypomniał uzgodnienia przy przyjmowaniu wieloletniego planu rozwoju i modernizacji dla PIM tj. przeznaczenie dodatkowych 300.000 zł na budowę kanalizacji, co nie będzie miało wpływu na taryfę za wodę i ścieki. Nie wydatkowano więc 250.000 zł na zaplanowane zadania, które były uwzględnione w cenie wody o ścieków.

Wiceprezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Antoni Bąbka przedstawił porównanie przedsięwzięć rozwojowo-modernizacyjnych urządzeń wodociągowych przedstawionych w planie na lata 2003-2005 i w projekcie planu na lata 2004-2006.  W planie na lata 2003-2005 na w/w zadania w 2004 r. zaplanowano 201.000 zł, a w projekcie planu na lata 2004-2006 – 230.000 zł. W 2004 r. planuje się realizację następujących zadań : 

· modernizacja sieci wodociągowej przy ul. Mazańcowickiej, Śródrzecznej i Wodospadowej w Ligocie – 135.000 zł; w poprzednim planie – 126.000 zł,

· modernizacja sieci wodociągowej przy ul. Kopaniny w Bronowie – 18.000 zł; w poprzednim planie było 40.000 zł, lecz ograniczono zakres rzeczowy ze względu na dobry stan techniczny wodociągu,

· zakup  i montaż wodomierzy – nie planuje się w 2004 r. gdyż w 2003 r. zakupiono 300 wodomierzy i nie wszystkie wykorzystano,

· monitoring sieci wodociągowej z komorą wodomierzową w Mazańcowicach – 20.000 zł; w poprzednim planie 10.000 zł. Zwiększono środki celem ograniczenia strat wody. Planuje się zamontowanie wodomierzy elektromagnetycznych, przepływomierzy z rejestratorem do regulowania ciśnienia wody,

· modernizacja sieci wodociągowej przy ul. Młynarskiej i Nad Potokiem w Ligocie – 17.000 zł – dokończenie modernizacji pewnych odcinków sieci o łącznej długości 217 m po realizowanej inwestycji w 2003 r.,

· studium wykonalności oraz projekt modernizacji sieci wodociągowej stalowej w Ligocie w rejonie ulic : Miliardowickiej, Powstańców Śląskich, Przedszkolnej i Jesionowej – 40.000 zł.  Koszt realizacji tego zadania wyniesie ok. 700.000 zł. Pozyskanie środków z programu Partner na realizację zadania wymaga opracowania studium wykonalności inwestycji. Kwota 40.000 zł obejmuje opracowanie studium wykonalności wraz z projektem technicznym. Realizacja zadania umożliwi wymianę 7 km stalowych rur wodociągowych wraz z przyłączami. W obszarze tym występuje duża awaryjność sieci.

Przewodniczący Rady Nadzorczej PIM Sp. z o.o. Piotr Bożek zapytał czy PIM przeprowadził symulacyjne badanie strat wody, ilościowe, procentowe i jak proponowana inwestycja ograniczy straty wody oraz w jakim okresie inwestycja się zwróci. 

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil poinformował, że łączna długość sieci wraz z przyłączami wynosi 146 km, w tym wodociągi stalowe wraz przyłączami – 80 km. Straty wody nie zawsze są równe na każdym kilometrze wody, stąd trudno określić procentowe czy ilościowe straty wody na proponowanych do modernizacji odcinkach. 

Z-ca Przewodniczącego KRiR Bogusław Kopeć zapytał o długość sieci wodociągowej stalowej i z PVC.

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil poinformował, że wodociągi stalowe wraz z przyłączami stanowią 80 km, a z PE i PCV – 60 km. 

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że straty wody wynoszą średnio 36 – 41 %, a wysokość strat wpływa na cenę wodę. Modernizacja 7 km sieci wodociągowej powinna przynieść ograniczenie 10% strat wody.

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil wyjaśnił, że straty wody to różnica między zakupem a sprzedażą wody. Eksploatacja na rozległym terenie, nie pozamykane pierścienie powoduje konieczność płukania sieci. Uwzględniając konieczność płukania sieci, można mówić o 27% stratach wody.

Członek KBiF Stanisław Wojciech stwierdził, że straty wody na wodociągach magistralnych są większe. Przy opracowaniu planu przedsięwzięć modernizacyjno-rozwojowych należy uwzględnić geografię awarii wodociągów. W zaproponowanym obszarze na terenie Ligoty występuje duża awaryjność sieci.

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil poinformował, że największy udział wodociągów stalowych występuje w Ligocie, natomiast w Bronowie większość wodociągów jest z PE i PCV. Spółka prowadzi statystyki dotyczące awaryjności na poszczególnych ulicach.

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że są bardzo duże różnice między przyjętym planem w 2003 r. a przedłożonym projektem planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i modernizacyjnych na lata 2004-2006 np. różna jest długość sieci, ilość usługobiorców, zwłaszcza produkcyjnych.

Wiceprezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Jadwiga Herok stwierdziła, że ilość odbiorców wody z gospodarstw domowych i sfery produkcyjnej nie wpływa w żaden sposób na taryfę, gdyż obecnie stawki wody są jednakowe dla odbiorców indywidualnych i produkcyjnych.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek wskazał, że przeznaczenie kwoty 40.000 zł na opracowanie studium wykonalności modernizacji sieci wodociągowej  w Ligocie powinno skutkować zabezpieczeniem środków na realizację tej inwestycji w 2005 roku.

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil wyjaśnił, że w 2005 roku na przedsięwzięcia rozwojowo-modernizacyjne urządzeń wodociągowych planuje się przeznaczyć 210.000 zł środków własnych oraz 100.000 zł z systemu Partner, co umożliwi rozpoczęcie realizacji zadania.  W 2005 r. planuje się modernizację sieci wodociągowej przy ul. Miliardowickiej i Jesionowej w Ligicie o długości 1.957 m wraz z przyłączami. 

Członek Rady Nadzorczej PIM Sp. z o.o. Małgorzata Janusz stwierdziła, że Zarządowi PIM ani Radzie Nadzorczej nie przedstawiono szczegółowych pytań stawianych na Komisji, stąd trudno precyzyjnie przedstawić wszystkie szczegółowe dane. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że pytania dotyczą przedłożonych Radzie dokumentów tj. wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych oraz wniosku taryfowego. Wskazał, że wieloletni plan rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych powinien przewidywać wymianę całej sieci stalowej na terenie sołectw w ciągu kilku lat. Przedłożony plan przewiduje wymianę ok. 2 km sieci rocznie, czyli wymiana nastąpi w ciągu 40 lat.  Obecny poziom strat wody powoduje, że rocznie wylewa się w ziemię woda za ok. 400.000 zł.  W związku z tym przedłożony plan jest nie do przyjęcia i wnioskuje o wydanie negatywnej opinii do przedłożonego wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych na lata 2004-2006.

Z-ca Przewodniczącego KRiR Bogusław Kopeć poparł wniosek przedmówcy. Stwierdził, że plan przewiduje zbyt małą ilość przedsięwzięć modernizacyjno-remontowych sieci wodociągowej na terenie sołectw. Wymiana sieci stalowej powinna być realizowana w dużo większym zakresie. Założenia Spółki powinny być śmielsze. Mieszkańcy sołectw nie są w stanie pokrywać wzrastających ceny wody, wynikających z ogromnych strat wody.

Przewodniczący Rady Nadzorczej PIM Piotr Bożek stwierdził, że po trzech latach działalności spółka nie wypracowała strategii działania i biznes planu rozwoju firmy, co potwierdza audyt biegłego rewidenta.

Członek KBiF Stanisław Tyc stwierdził, że plany rozwoju urządzeń wodociągowych nie przewidują realizacji żadnych zadań na terenie Zabrzega, mimo iż ilość awarii na tym terenie jest duża.

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil stwierdził, że największa awaryjność sieci wodociągowej występuje na terenie Ligoty, stąd w planie ujęto modernizację sieci w tym rejonie. Opracowanie planu modernizacji całej stalowej sieci wodociągowej w przeciągu kilku lat, wymaga środków własnych. Na dzień dzisiejszy odpis amortyzacyjny PIM na sieci wodociągowej wynosi ok. 190.000 zł. Spółka nie ma więc możliwości sfinansowania zadań modernizacyjnych sieci wodociągowej ponad odpis amortyzacyjny. Istnieje jedynie możliwość zaciągnięcia kredytu na zadania inwestycyjne, ale przełoży się to na taryfę i cenę wody. Dodał, że system Partner dopiero  się rozpoczyna i nie ma pełnych zasad finansowania zadań z tego funduszu. 

Członek KBiF Stanisław Wojciech stwierdził, że zaproponowany przez PIM czasookres realizacji zadań spowoduje, że wymiana sieci stalowej potrwa 40 lat. Trzeba znaleźć sposób rozwiązania tej sytuacji, być może z udziałem środków z budżetu gminy. 

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że pieniądze na realizację zadań modernizacyjnych można pozyskać z ograniczenia kosztów ogólnego zarządu, funduszu płac, odpisów aktualizacyjnych.

Przewodniczący KRiR Franciszek Pępek stwierdził, że zaciągnięcie kredytów przełoży się na taryfę, ale nie na cenę wody, gdyż istnieje możliwość ograniczenia kosztów działalności.  Szybka wymiana całej stalowej sieci wodociągowej musi być uwzględniona w wieloletnim planie rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych PIM Sp. z o.o. 

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil stwierdził, że istnieje możliwość zaciągnięcia kredytu, lecz spowoduje to wzrost ceny wody dla mieszkańców.

Członek KBiF Stanisław Wojciech stwierdził, że trudno zgodzić się z zaproponowanym czasookresem realizacji zadań, lecz opracowanie planu strategii rozwoju Spółki wymaga czasu. W związku z tym zaproponował przyjęcie przedłożonego planu i zobowiązanie Spółki do opracowania w ciągu najbliższego roku koncepcji wymiany sieci stalowej, co umożliwi przedłożenie Radzie nowego wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych.  Zwrócił uwagę, że należy poczekać na fundusze strukturalne Unii Europejskiej i zasady ich pozyskiwania, co umożliwi stworzenie programu wymiany stalowych wodociągów na terenie sołectw. Zadanie to nie powinno być finansowane z kredytów. 

Przewodniczący KBiF Adam Kalista stwierdził, że nie można przekładać tego na kolejny rok. 

Przewodniczący KRiR Franciszek Pępek stwierdził, że przy rozpatrywaniu wniosku taryfowego PIM Sp. z o.o. na ubr. były podobne dylematy, w związku z tym Rada podjęła decyzję o zleceniu opracowania zewnętrznego audytu PIM Sp. z o.o., który miał być pomocny przy ustalaniu taryf na kolejny rok. Audyt to najlepiej zainwestowane środki finansowe z budżetu gminy na 2003 r.

Z-ca Przewodniczącego KRiR Bogusław Kopeć stwierdził, że skorzystanie z funduszy UE wymaga projektów i planów inwestycyjnych.  Muszą być one opracowane w br., by w kolejnym roku pozyskać pieniądze i rozpocząć realizację zadań.

Członek Rady Nadzorczej PIM Sp. z o.o. Małgorzata Janusz odniosła się do stwierdzenia Przewodniczącego KRiR, że audyt to najlepiej zainwestowane środki w 2003 r. Wskazała, że raport biegłego rewidenta przedstawia dane, które są dostępne w materiałach księgowych spółki, porównania działalności spółki z innymi podmiotami realizującymi podobne zadania oraz wnioski i uogólnienia, które nie wprost wynikają z przedstawionych danych.  Nie podważyła audytu, lecz nie jest on w całości zgodny z przedmiotem zamówienia.

Wiceprezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Antoni Bąbka przedstawił plan przedsięwzięć modernizacyjno-remontowych urządzeń kanalizacyjnych na 2004 rok :

· zakup i zainstalowanie dmuchawy bez obudowy dźwiękoszczelnej w budynku stacji dmuchaw 60.000 zł. W poprzednim planie było 110.000 zł na dwie dmuchawy, lecz ze względu na wyremontowanie jednej starej dmuchawy, która może być dmuchawą rezerwową, zrezygnowano z propozycji zakupu dwóch dmuchaw,

· zakup urządzenia do automatycznego poboru próbek ( wymiana zużytych na nowe ) – 15.000 zł. W poprzednim planie było 25.000 zł, 

· wyposażenie II osadnika końcowego w urządzenia oraz ich uruchomienie – 600.000 zł. W poprzednim planie było 400.000 zł, lecz po wykonaniu dokumentacji i kosztorysu inwestorskiego istnieje potrzeba zabezpieczenia większej kwoty,

· wykonanie projektu osadnika wstępnego, wydzielonej komory fermentacyjnej i stacji przeróbki osadu przefermentowanego – 120.000 zł. Celem przedsięwzięcia jest zmniejszenie ilości wytwarzanego osadu i uzyskanie osadu o niskiej stabilności biologicznej i bardziej odwodnionego. Po modernizacji ilość osadu zmniejszy się o 50%. Osad ten może być łatwiej zagospodarowany,

· zakup i zainstalowanie sond tlenowych w komorach nitryfikacji – 16.000 zł, w związku ze zużyciem dotychczasowych sond,

· wykonanie projektu i przeróbka wózka zgarniacza na osadniku końcowym – 60.000 zł ( bez zmian do planu z 2003 r. )

· wykonanie kanalizacji sanitarnej wraz z przyłączami w rejonie ul. Legionów i Karłowicza o długości 1.136 m – 300.000 zł.

Członek KRiR Dariusz Dudek zapytał kiedy będzie wykonany osadnik i komora fermentacyjna. 

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil stwierdził, że wykonanie osadnika wstępnego z wyposażeniem planowane jest w 2005 r. – 600.000 zł, a wykonanie obiektów technologicznych fermentacji osadu I etap rozpocznie się w 2006 r. – 3.800.000 zł  ze środków z zewnątrz tj. WFOŚiGW, NFOŚiGW, Ekofunduszu.

Przewodniczący RM Marek Dopierała wskazał, że ilość ścieków przyjmowanych na oczyszczalni podana w planie rozwoju i modernizacji urządzeń kanalizacyjnych i w audycie jest różna.

Wiceprezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Jadwiga Herok wyjaśniła, że w audycie ujęto ścieki zafakturowane, natomiast ilość ścieków wpływająca do oczyszczalni ścieków jest większa, po uwzględnieniu wód opadowych. W okresie deszczowym ilość ścieków dopływających do oczyszczalni jest większa, a w okresie suszy – mniejsza.

Przewodniczący KRiR Franciszek Pępek odnosząc się do przewidywań związanych z budową sieci z Chybia i Jasienicy oraz rozbudową oczyszczalni – II etap, zapytał czy obiekty technologiczne fermentacji osadu, w tym osadnik, będą wystarczające dla przyjęcia ścieków z Chybia, Jasienicy i sołectw. Przypomniał, że zgodnie ze Studium wykonalności programu ochrony Zbiornika Goczałkowickiego, rozbudowa oczyszczalni ścieków miała być wspólną inwestycją trzech gmin.  W związku z tym z czyjej inicjatywy proponuje się realizację zaproponowanych inwestycji. Czy plany PIM będą zgodne z planami miasta w tym zakresie. 

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil stwierdził, że przedłożony plan uwzględnia istniejący stan i odnosi się do I etapu. Jest to indywidualna koncepcja spółki, a jej celem jest ograniczenie ilości wytwarzanego osadu.  Jest to dostosowanie technologii do aktualnych standardów. Program ochrony zlewni Zbiornika Goczałkowickiego jest początkowej fazie realizacji i nie wiadomo kiedy zaproponowane przez PIM zadania będą zrealizowane. W związku z koniecznością rozwiązania gospodarki osadowej PIM zaproponował przystąpienie do realizacji zadań. 

Wiceprezes Zarządu PIM Antoni Bąbka wyjaśnił, że osadnik wstępny przyjmie także ścieki z Chybia. Proponowane zadanie ma na celu poprawienie funkcjonowania oczyszczalni ścieków. Zadanie to będzie realizowane etapami. Projekt inwestycji będzie uwzględniał rozbudowę oczyszczalni ścieków tj. budowę drugiego ciągu technologicznego. 

Przewodniczący KRiR Franciszek Pępek stwierdził, że konieczna jest koordynacja zamierzeń PIM i miasta, co pozwoli na opracowanie wspólnej strategii rozwoju kanalizacji w mieście. Zapytał w jaki sposób będzie rozwiązana sprawa wywozu osadu z oczyszczalni.

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil poinformował, że w styczniu br. będzie ogłoszony przetarg na wywóz osadu z oczyszczalni. Do lutego br. osady będą wywożone na składowisko odpadów przy ul. Bestwieńskiej. 

Członek Komisji Dariusz Dudek zapytał w jaki sposób będzie wykorzystany ciągnik Zetor kupiony w ubr., po rozstrzygnięciu przetargu na wywóz osadu z oczyszczalni. 

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil stwierdził, że jeżeli ciągnik Zetor nie będzie potrzebny to będzie w inny sposób zagospodarowany.

Wiceprezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Antoni Bąbka wyjaśnił, że zrezygnowano z zakupu samochodu WUKO w związku z wysoką ceną – ok. 200.000 zł i niepełnym jego wykorzystaniem w gminie.

Przewodniczący KRiR Franciszek Pępek stwierdził, że zaproponowana w planie kwota na budowę kanalizacji w wysokości 300.000 zł jest niewystarczająca.

Przewodniczący RM Marek Dopierała zapytał w jaki sposób pkt 4 Przedsięwzięcia modernizacyjno-rozwojowe jest spójny z tabelą nr 2 Przedsięwzięcia modernizacyjno-rozwojowe. Zwrócił uwagę, że wieloletni plan rozwoju i modernizacji urządzeń kanalizacyjnych nie zawiera przedsięwzięć racjonalizujących zużycie ścieków. 

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje o przesunięcie niewykorzystanych środków finansowych na przedsięwzięcia modernizacyjno-remontowe w 2003 r. w wysokości 247.000 zł na budowę kanalizacji sanitarnej w 2004 r. ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o przesunięcie niewykorzystanych środków finansowych na przedsięwzięcia modernizacyjno-remontowe w 2003 r. w wysokości 247.000 zł na budowę kanalizacji sanitarnej w 2004 r. ( za – 6, przeciw – 3, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Rozwoju i Rolnictwa negatywnie opiniuje wieloletni plan rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. ( za przyjęciem planu – 1, przeciw – 6, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Budżetu i Finansów negatywnie opiniuje wieloletni plan rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. ( za przyjęciem planu – 3, przeciw – 6, wstrzymujących się – 0 ).

Przewodniczący KRiR Franciszek Pępek stwierdził, że wobec nie przyjęcia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2004-2006 rozpatrywanie taryf jest bezzasadne.

Wnioski i ustalenia końcowe : 

======================

1. Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje o przesunięcie niewykorzystanych środków finansowych na przedsięwzięcia modernizacyjno-remontowe w 2003 r. w wysokości 247.000 zł na budowę kanalizacji sanitarnej w 2004 r. ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

2. Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o przesunięcie niewykorzystanych środków finansowych na przedsięwzięcia modernizacyjno-remontowe w 2003 r. w wysokości 247.000 zł na budowę kanalizacji sanitarnej w 2004 r. ( za – 6, przeciw – 3, wstrzymujących się – 0 ).

3. Komisja Rozwoju i Rolnictwa negatywnie opiniuje wieloletni plan rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. ( za przyjęciem planu – 1, przeciw – 6, wstrzymujących się – 0 ).

4. Komisja Budżetu i Finansów negatywnie opiniuje wieloletni plan rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. ( za przyjęciem planu – 3, przeciw – 6, wstrzymujących się – 0 ).

Na tym posiedzenie Komisji zakończono.

Protokół : Urszula Kaps
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