P R O T O K Ó Ł  N R 37/04

z Komisji Rozwoju i Rolnictwa Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 10 marca 2004 roku.

W posiedzeniu udział wzięli : członkowie Komisji i zaproszeni goście ( wg załączonej listy obecności – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Franciszek Pępek.

Tematyka  posiedzenia :

=================

1. Monitoring powietrza atmosferycznego na terenie gminy przy współudziale Rafinerii „Czechowice” S.A.

2. Projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującej tereny pomiędzy ulicami: Węglową, Legionów i trasą DK-1 - (plan VIII).

3. Projekt zagospodarowania parku miejskiego ( wersja ostateczna )

4. Analiza wniosku taryfowego PIM Sp. z o.o.

Ad. 1

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek przypomniał, że w 2002 r. Rafineria „Czechowice” S.A. zadeklarowała częściowe sfinansowanie monitoringu powietrza atmosferycznego. W związku ze skargami mieszkańców na jakość powietrza atmosferycznego, głównie w centrum miasta, Komisja Rozwoju i Rolnictwa złożyła wniosek o współfinansowanie wspólnie z Rafinerią „Czechowice” S.A. monitoringu powietrza atmosferycznego.  W potocznej opinii mieszkańców, główna uciążliwość zapachowa pochodzi z Rafinerii „Czechowice” S.A. Przytoczył wypowiedź aktora Piotra Machalicy, któremu rodzinne miasto kojarzy się głównie z przykrymi zapachami z Rafinerii, Kablowni i innych zakładów przemysłowych.

Pani Krystyna Jurczyk – Przewodnicząca Komisji Ochrony Środowiska, Leśnictwa i Rolnictwa Rady Miejskiej kadencji 1998-2002 stwierdziła, że jedną z przyczyn uciążliwości zapachowej w mieście jest funkcjonowanie Rafinerii „Czechowice” S.A.  Monitoring powietrza umożliwi znalezienie źródeł zanieczyszczenia. Nowa ustawa – Prawo ochrony środowiska, mówi o substancjach zapachowych. W decyzji Wojewody Śląskiego o dopuszczalnej emisji dla Rafinerii „Czechowice” S.A. mówi się, że ważne jest odczucie mieszkańców.  W sprawozdaniu z działalności Komisji Ochrony Środowiska, Leśnictwa i Rolnictwa  zapisano działania Komisji związane z uruchomieniem monitoringu powietrza atmosferycznego oraz zmniejszenia uciążliwości Rafinerii „Czechowice” S.A. Na Komisji w dniu 2 lipca 2002 r. Wiceprezes Zarządu Marek Lesisz złożył deklarację częściowego sfinansowania monitoringu na terenie miasta. Rafineria Czechowice „Dziedzice” przegapiła szansę na modernizację zakładu, która przyczyniłaby się do poprawy powietrza atmosferycznego na terenie gminy. Ochrona miejsc pracy pracowników Rafinerii „Czechowice” S.A. nie może usprawiedliwiać zaniechania działań na rzecz poprawy ochrony środowiska. Zdrowia i komfortu życia mieszkańców nie można lekceważyć. 

Wiceprezes Zarządu Rafinerii „Czechowice” S.A Marek Lesisz potwierdził deklarację o współfinansowaniu Rafinerii „Czechowice” S.A. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zapytał czy rozeznano koszty uruchomienia monitoringu powietrza atmosferycznego w gminie.

Kierownik Ref. OŚiR Bernadetta Klimek poinformowała, że wg rozeznania jedna stacja bazowa wraz z aparaturą pomiarową kosztuje ok. 60.000 zł. Uwzględniając specyfikę Rafinerii „Czechowice” S.A. należałoby prowadzić pomiary węglowodorów i wówczas koszt urządzeń do pomiaru wynosiłby 170.000 zł. Opomiarowanie Rafinerii „Czechowice” S.A. wymaga instalacji co najmniej czterech stacji.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że koszty uruchomienia monitoringu stałego są bardzo wysokie i gminy nie stać na realizację tego zadania.

Wiceprezes Rafinerii „Czechowice” S.A. Marek Lesisz zwrócił uwagę, że w wyniku prowadzonego jesienią 2002 r. przez WIOŚ badania powietrza atmosferycznego stacją przewoźną, nie stwierdzono przekroczeń norm zanieczyszczeń na terenie gminy.

Pani Krystyna Jurczyk poinformowała, że poza w/w badaniem, na ul. Parkowej był ustawiony punkt pomiarowy i wyniki z tego punktu wskazywały, że wielokrotnie w nocy zanotowano odory, itp.  W wynikach badań przyjmuje się normy uśrednione i dlatego nie zanotowano przekroczeń norm. Monitoring stały wykaże rzeczywisty stan w różnym czasie.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zapytał jakie będą efekty z zamontowania monitoringu powietrza na terenie gminy. Czy zakłady emitujące szkodliwe substancje będą płaciły kary, czy będą zmuszone do zmiany technologii itp. 

Kierownik Ref. OŚiR Bernadetta Klimek wyjaśniła, że zakłady płacą kary za przekroczenie norm na emitorach. Oprócz tego płacą opłaty za korzystanie ze środowiska. Monitoring bada imisję, co nie jest podstawą do naliczenia kar.  

Członek Komisji Fryderyk Czader zapytał czy Rafineria „Czechowice” S.A. podejmuje działania na rzecz zmniejszenia uciążliwości zakładu dla środowiska.

Wiceprezes Zarządu Rafinerii „Czechowice” S.A. Marek Lesisz stwierdził, że całkowite wyeliminowanie uciążliwości zakładu wymagałoby jego likwidacji. Zapach zawsze będzie wyczuwalny.  Rafineria „Czechowice” S.A. nie pozostaje bez wpływu na stan powietrza na terenie gminy, co jest mierzalne na emitorach.  Rafineria nie płaci kar za przekroczenie norm na emitorach. Ostatnia kara zakładu jest za przekroczenie norm hałasu na ul. Barlickiego. Wskazał, że nie ma norm substancji zapachowych. Również w decyzji o dopuszczalnej emisji nie ma określonych norm zapachowych. Ustawa Prawo Ochrony Środowiska wprowadziła pojęcie substancji zapachowych, lecz nie ma rozporządzenia wykonawczego. W ostatnich latach Rafineria „Czechowice” S.A. podjęła wiele działań proekologicznych poprzez zmianę procesu produkcyjnego. Od kwietnia 2003 roku zaniechano produkcji asfaltów, co znacząco wpłynęło na poprawę powietrza w gminie. W lutym br. podpisano kontrakt na budowę nowoczesnego terminalu nalewczego paliw ( ok. 20 mln zł ). W końcowej fazie znajduje się proces modernizacji wieży DRW 600. Złożenie deklaracji, że Rafineria „Czechowice” S.A. nie będzie uciążliwa dla środowiska, jest nierealne. Najbardziej uciążliwa dla środowiska była produkcja asfaltów, której zaprzestano w ubr.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zapytał czy informacje dotyczące planów modernizacyjnych i inwestycyjnych Rafinerii „Czechowice” S.A. przedstawione w 2002 r. Komisji Ochrony Środowiska, Leśnictwa i Rolnictwa, są nadal aktualne. 

Wiceprezes Zarządu Rafinerii „Czechowice” S.A. Marek Lesisz stwierdził, że w/w plany są częściowo aktualne. Ze względu na włączenie zakładu do Grupy Lothos plany inwestycyjne i modernizacyjne się zmieniły. Zgodnie ze strategią Grupy Lothos, istniejący ciąg technologiczny będzie modernizowany. Trwa wywożenie osadów z dołów kwasowych. Zgodnie z decyzją osady z dołów kwasowych muszą być wywiezione do 2012 roku. Dotychczas wywieziono 35.000 ton osadu.  Ma nadzieję, że osady zostaną wywiezione przed upływem terminu nałożonego w decyzji. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zapytał czy po wejściu Rafinerii „Czechowice” S.A. do Grupy Lothos, będą stosowane  technologie bardziej sprzyjające dla środowiska, co wpłynie na poprawę stanu powietrza na terenie gminy. 

Wiceprezes Zarządu Rafinerii „Czechowice” S.A. Marek Lesisz stwierdził, że każde unowocześnienie procesu produkcyjnego wpłynie korzystnie na środowisko. Całkowite wyeliminowanie uciążliwości zapachowej Rafinerii „Czechowice” S.A. nie jest możliwe, podobnie jak nigdzie na świecie się to nie udało.

Przewodniczący RM Marek Dopierała zapytał czy w czasie wydobywania osadów z dołów kwasowych wydzielają się uciążliwe substancje zapachowe. Wskazał, że doły kwasowe, w których zgromadzone są substancje niebezpieczne należy opróżnić.

Pani Krystyna Jurczyk stwierdziła, że nie wierzy w deklaracje Rafinerii dotyczące modernizacji procesu produkcyjnego, gdyż w ostatnich latach składane obietnice nie zostały dotrzymane. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że przeznaczenie kwoty 50.000 zł na monitoring nie ma sensu, ale być może trzeba podjąć inne działania by rozwiązać problem uciążliwości Rafinerii „Czechowice” dla środowiska. 

Członek Komisji Dariusz Dudek stwierdził, że należy uwzględnić problem miejsc pracy w Rafinerii „Czechowice” S.A. Płacone przez zakład opłaty na rzecz ochrony środowiska są bardzo duże. Zwrócił uwagę, że Rafineria „Czechowice” S.A. jest jedynym zakładem, który łoży na różne imprezy w mieście. Rafineria „Czechowice” S.A. ma problemy i nie można nakładać zbyt dużych obciążeń.

Członek Komisji Jadwiga Paździora stwierdziła, że gminę nie stać na wprowadzenie ciągłego monitoringu powietrza. Wskazała, że przychody z opłat za korzystanie ze środowiska i kar za przekroczenie dopuszczalnych norm powinny pozostać na miejscu, co pozwoliłoby na poprawę stanu środowiska w miejscu powstania zagrożenia dla środowiska. 

Wiceprezes Zarządu Rafinerii „Czechowice” S.A. Marek Lesisz poinformował, że do czerwca 2006 roku Rafineria „Czechowice” S.A. musi uzyskać zintegrowane pozwolenie, co będzie wymagało spełnienia przez Rafinerię „Czechowice” S.A.  wszystkich norm z zakresu ochrony środowiska. Rafineria uważa, ze zakład uzyska zintegrowane pozwolenie. 

Członek Komisji Adam Kalista stwierdził, że na emisja zanieczyszczeń na emitorach Rafinerii nie przekracza norm, lecz problemem dla mieszkańców są substancje zapachowe.  Od połowy ubr. sytuacja w tym zakresie uległa poprawie, chociaż w różnych okresach, w zależności od róży wiatrów i ciśnienia, uciążliwość zapachowa jest odczuwalna. Wskazał, że w Wiedniu rafineria nie jest uciążliwa dla środowiska, stąd istnieje możliwość całkowitego wyeliminowania substancji zapachowych.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że gminy nie stać na ciągły monitoring, a wprowadzenie uproszczonego monitoringu nie ma sensu.

Członek Komisji Fryderyk Czader zapytał czy Rafineria „Czechowice” S.A. mogłaby partycypować w kosztach modernizacji ul. Barlickiego. 

Wiceprezes Zarządu Rafinerii „Czechowice” S.A. stwierdził, że zakład jest spółką prawa handlowego o charakterze komercyjnym i trudno jej finansować budowę chodnika. Wskazał, że zakład partycypuje w kosztach remontu Łukasiewicza i Prusa. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek wyraził nadzieję, że konieczność uzyskania przez Rafinerię „Czechowice” S.A. pozwolenia zintegrowanego w 2006 r. spowoduje poprawę powietrza atmosferycznego na terenie gminy.

Pani Krystyna Jurczyk zwróciła się z prośbą o zrealizowanie wniosku Komisji Ochrony Środowiska, Leśnictwa i Rolnictwa w sprawie modernizacji Potoku Czechowickiego, który odprowadza wody deszczowe z terenu gminy.  Dno Potoku podniosło się o 1 metr i rury drenarskie są poniżej dna cieku wodnego. Wniosek Komisji poparł Polski Związek Wędkarski. 

Przewodniczący RM Marek Dopierała zwrócił się o wyjaśnienie sprawy spalania drewna nasączonego olejem przez państwa Mączyńskich. 

Kierownik Ref. OŚiR Bernadetta Klimek wyjaśniła, że dzisiaj po raz pierwszy na posesję państwa Mączyńskich została wpuszczona Straż Miejska. Dokonano oględzin posesji, gdzie stwierdzono drewno nasączone olejem, które jest odpadem niebezpiecznym. Przygotowano wstępne wystąpienie do policji.  Najważniejszą sprawą jest jednak ustalenie źródła pochodzenia odpadów niebezpiecznych, by zdemontowana „kostka rzymska” nie trafiała do innych mieszkańców.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa, po zapoznaniu się z kosztami wprowadzenia ciągłego monitoringu powietrza atmosferycznego, wycofuje wniosek o wprowadzenie do zadań GFOŚiGW współfinansowania monitoringu powietrza atmosferycznego na terenie gminy ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1, przy 6 obecnych na Komisji ).
Ad. II

Projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującej tereny pomiędzy ulicami: Węglową, Legionów i trasą DK-1 - (plan VIII) omówiła Kierownik Ref. Architektury i Urbanistyki. Przedłożony przez projektanta B.Chabera projekt planu ograniczał możliwości zainwestowania terenu. Projektant wskazywał na niekorzystne warunki ekofizjograficzne, zalanie terenu przez powódź w 1997 r. W związku z protestem spółki MAK, Burmistrz przyjął protest i zwrócił się do projektanta o przepracowanie planu i poszerzenie terenów inwestycyjnych. Projektant częściowo uwzględnił sugestie. Zaproponował wprowadzenie usług związanych z obsługą komunikacji wzdłuż Drogi Krajowej Nr 1, gdzie uwzględniono również istniejącą stację paliw JET.   Wzdłuż ulicy Legionów poza strefą bezpośredniego wpływu emisji spalin i hałasu proponuje się lokalizację obiektów związanych z obsługą podróżnych  jak baza noclegowa, gastronomia oraz  rekreacją i sportem ( np. korty tenisowe ). Przy ul. Węglowej przewiduje się możliwość zabudowy mieszkaniowej o niskiej intensywności.  Na pozostałym obszarze opracowania planu proponuje się tereny zielone.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że w strategii rozwoju gminy po obu stronach DK-1 przewidziany jest Europunkt. W związku z tym projektant przy opracowywaniu projektu planu powinien uwzględnić powyższy dokument. Przypomniał, że projektant planu wskazywał, że teren jest zalewowy i nie uzyska się pozwolenia na jego zainwestowanie. Poinformował, że brak planu spowodował, że część inwestycji planowanych w rejonie Europunktu przeszła do Goczałkowic ( platforma postoju TIR-ów ).

Kierownik Ref. AiU Dorota Wróbel wyjaśniła, że MAK posiada tereny w tym rejonie, które nie mają dostępu do drogi publicznej. Teren objęty obszarem opracowania planu był zalany w czasie powodzi w 1997 r., z  powodu awarii pompy, a nie przerwania wałów Wisły. Inwestycje realizowane w tym terenie wymagają zastosowania odpowiednich technologii uwzględniających wysoki poziom wód gruntowych.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje o ponowne omówienie w/w projektu planu (plan VIII)  na posiedzeniu Komisji w kwietniu 2004 r.

Ad. III

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zapytał o koszt zagospodarowania parku miejskiego wg kosztorysu inwestorskiego.

Kierownik Ref. AiU Dorota Wróbel stwierdziła, że wg kosztorysu koszt zadania wynosi ponad 1 mln zł. Po analizie kosztorysu, odesłano go projektanta by zmienił pewne elementy wyposażenia parku na tańsze. Ponadto stwierdzono, że zadanie będzie realizowane etapami. W pierwszym etapie przewidziano modernizację zieleni tj. wycinkę, przycinkę drzew, nowe nasadzenia. Zadanie to może być współfinansowane z WFOŚiGW. 

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że 11 marca 2004 r. Komisja Budżetu i Finansów kończy prace nad projektem budżetu gminy na 2004 r., a nieznany jest koszt zagospodarowania parku miejskiego. W projekcie budżetu gminy Burmistrz przewidział kwotę 100.000 zł, bez określenia zadań. Nie wiadomo co zawiera projekt zagospodarowania parku. Projektant nie uwzględnił uwag do projektu, zgłoszonych na Komisji Rozwoju i Rolnictwa m.in. dotyczących przebiegu głównego ciągu spacerowego od przychodni zdrowia do TRW.

Kierownik Ref. AiU Dorota Wróbel stwierdziła, że projekt zagospodarowania parku miejskiego od 22.12.2003 r. jest dostępny w Referacie Architektury i Urbanistyki. Jutro przedstawi kosztorys zagospodarowania parku miejskiego złożony przez projektanta. W protokole z Komisji Rozwoju i Rolnictwa nie ma uwag dotyczących głównego ciągu spacerowego.  Projektant zaproponował ciąg pieszy uwzględniając m.in. dojście do zakładu pracy.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że Rada Miejska wnioskowała o modernizację parku miejskiego a nie zieleni. Zwrócił uwagę, że nieznany jest wpływ wywozu osadu z dołów kwasowych w Rafinerii „Czechowice” S.A. na zieleń w parku i proponowaną nową wysadę. Zapytał czy jest to projekt budowlany oraz czy przewidziano możliwość podłączenia się kupców do prądu i wody.

Kierownik Ref. AiU Dorota Wróbel stwierdziła, że zlecono opracowanie projektu zagospodarowania parku z rozszerzoną dokumentacją techniczną budowy zaplecza przy estradzie. 

Przewodniczący RM Marek Dopierała zapytał czy murek oporowy estrady będzie zmodernizowany oraz czy zachowano boiska i jaka będzie ich nawierzchnia. 

Kierownik Ref. AiU Dorota Wróbel stwierdziła, że murek oporowy estrady będzie zmodernizowany. Boiska są zachowane o nawierzchni asfaltowej. 

Członek Komisji Fryderyk Czader stwierdził, że wizje parku miejskiego na Komisji były różne. Cześć członków kwestionowała utworzenie głównego ciągu komunikacyjnego, a część nie.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że kwestionowano utworzenie głównego ciągu komunikacyjnego, gdyż prowadzi do rejonu gdzie jest najwięcej substancji złowonnych. 

Członek Komisji Łukasz Dobucki stwierdził, że na Komisji składano różne propozycje dotyczące zagospodarowania parku miejskiego.  Popełniono błąd, że nie umówiono się z projektantem na prezentację ostatecznej wersji projektu.

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że nie ogłoszono żadnego konkursu koncepcyjnego i  nie było możliwości wyboru najlepszej propozycji zagospodarowania parku miejskiego. Obecnie przedłożono projekt zagospodarowania parku miejskiego i nie ma z czego wybierać. Zapytał kto jest odpowiedzialny za opracowywane w gminie projekty, w tym projekt zagospodarowania parku miejskiego i budowy sali gimnastycznej w SP-5.

Kierownik Ref. AiU Dorota Wróbel stwierdziła, że za projekty odpowiada Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek, w związku z nieobecnością na Komisji osoby odpowiedzialnej za projekt zagospodarowania parku miejskiego, zaproponował omówienie w/w projektu na kolejnym posiedzeniu Komisji w dniu 24 marca 2004 r., przed sesją budżetową.

Zapytał o termin przedłożenia pozostałych miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.

Kierownik Ref. AiU Dorota Wróbel wyjaśniła, że jeden plan będzie zrealizowany do końca kwietnia br., drugi (plan Asnyka, Szkolna, Narutowicza), będzie ponowny protest do planu, po uwzględnieniu protestu Starostwa Powiatowego, trzeci – oczekuje się na wyjaśnienie sprawy rurociągu z Rafinerii, czwarty ( dotyczący gruntów Agencji Nieruchomości Rolnych ) – został wycofany z sesji Rady. 

Ad. IV

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że na sesji RM w dniu 8 marca 2004 r. Rada Miejska zatwierdziła zmiany do wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych PIM Sp. z o.o. W związku z tym PIM przedłożył nowe tabele nr 16 i 17 do wniosku taryfowego. Spółka zaproponowała taryfę za wodę w wysokości 4,37 zł/m3 ( o 10 groszy mniej niż w 2003 r. i o 3 grosze mniej niż w odrzuconym przez Radę wniosku taryfowym ), a taryfę za wodę w wysokości 3,21 zł ( wzrost o 9 groszy i obniżka o 4 grosze do odrzuconego wniosku ). Przypomniał wnioski Komisji do wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych PIM na 2004 r. Wnioski zostały wprowadzone i zwiększono plan nakładów modernizacyjnych urządzeń wodociągowych do kwoty 417.000 zł i urządzeń kanalizacyjnych do kwoty 1.260.000 zł. Łącznie zwiększono nakłady o kwotę ok. 400.000 zł, nie wskazując skąd pochodzą oszczędności, mimo iż Komisja wnioskowała o uwzględnienie wniosków z audytu spółki. Komisja zwracała się także o przedstawienie stanu wierzytelności PIM Sp. z o.o.

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil poinformował, że w wyniku zawarcia ugody z Walcownią Metali „Dziedzice” S.A., do spłaty pozostało 170.000 zł zaległych płatności z ubr. Dłużnik spłaca zaległości po 100.000 zł miesięcznie, a bieżące należności są realizowane.  Wierzytelności Fabryki Rowerów „Apollo” są zgłoszone do syndyka masy upadłości i nie ma żadnych wpłat zaległych wierzytelności. Wierzytelności firmy Krutak są zgłoszone do komornika, lecz dwie licytacje nieruchomości nie doszły do skutku. Komornik nie zakończył postępowania.  W sprawie wierzytelności firmy Zatech komornik wydał postanowienie o bezskuteczności egzekucji.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek przypomniał, że Komisja zwracała się do Burmistrza do wyjaśnienie sprawy nie przekazania na majątek PIM Sp. z o.o. sieci kanalizacyjnej wybudowanej w 2003 roku. Powoduje to dodatkowe oszczędności dla spółki, gdyż nie płaci podatku od nieruchomości i nie ma odpisu amortyzacyjnego.

Przewodniczący Rady Nadzorczej PIM Sp. z o.o. Piotr Bożek poinformował, że biorąc pod uwagę wprowadzenie do zadań remontowo-modernizacyjnych PIM na 2004 rok pozostałej z ubr. kwoty 247.000 zł i przedstawienie nowych przedsięwzięć, Rada Nadzorcza spółki wydała pozytywną opinię do wniosku taryfowego.  W najbliższym czasie zostanie przedstawiona analiza możliwości oszczędności w spółce na kwotę ok. 100.000 zł. Oszczędności te nie stanowią decydującego czynnika kosztotwórczego. Ponadto Rada Nadzorcza przeanalizuje sprawę wierzytelności PIM i możliwości ich egzekucji. Egzekucja wierzytelności Fabryki Rowerów „Apollo” jest już niemożliwa.

Wiceprezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Jadwiga Herok wyjaśniła, że spółka oczekuje na plan podziału masy upadłości Fabryki Rowerów „Apollo” sporządzony przez   syndyka, i gdy spółka nie otrzyma nic z podziału masy upadłości, to podobnie jak przy postanowieniu komornika o bezskuteczności egzekucji, będzie to podstawa do wpisania wierzytelności do strat i zwrotu podatku ( 19%), czyli ok. 1/5 należności.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że taryfa za ścieki PIM Sp. z o.o. wiąże się z taryfą za ścieki RPWiK, gdyż PIM zaproponował podwyżkę ceny ścieków przyjmowanych na oczyszczalnię od RPWiK o 25 groszy za 1m3.  Rada Miejska nie zatwierdziła taryfy RPWiK ze względu na nieuzasadniony wzrost cen wody i ścieków. Wzrost taryfy za ścieki wynika z podwyżki ścieków przez PIM Sp. z o.o.

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil stwierdził, że zaproponowana przez PIM cena ścieków przyjmowanych od RPWiK w wysokości 2,57 zł/m3 wynika z kalkulacji całego roku 2004, gdyż umowa z RPWiK skończyła się 31.12.2003 r.  Kalkulację planowanych kosztów przedłożono RPWiK , który nie wniósł uwag do przedstawionej kalkulacji.  Negocjacje z RPWiK nadal trwają, lecz umowa  na przyjmowanie ścieków na oczyszczalnię nie jest podpisana. Obecnie PIM obciążą RPWiK za bezpodstawny zrzut ścieków i oczyszczanie. W 2003 r. wg kalkulacji PIM cena przyjmowanych ścieków powinna wynosić 2,40 zł/m3. RPWiK z roku na rok obniża ilość odprowadzanych ścieków, w 2003 r. – 940.000 m3, a na 2004 r. zadeklarowało 850.000 m3.  W związku z tym PIM zwrócił się do RPWiK o opomiarowanie zrzutu ścieków lub naliczanie wg ilości sprzedanej wody.  Wg spółki RPWiK zrzuca na oczyszczalnię więcej ścieków niż deklaruje.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że burmistrz powinien wymusić na RPWiK opomiarowanie zrzutów ścieków, gdyż obciąża to gminną spółkę.

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil stwierdził, że koszty opomiarowania zrzutów ścieków są bardzo wysokie, ok. 70.000 zł za jeden licznik. Zgodnie z przepisami, jeżeli dostawca nie zgadza się na naliczanie ilości ścieków wg zużytej wody, to powinien na swój koszt zamontować licznik. 

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że planowana przez RPWiK sprzedaż wody na 2004 r. jest utrzymana na poziomie roku 2003. Stąd ilość zrzucanych ścieków nie powinna ulec zmianie. 

Wiceprezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Jadwiga Herok stwierdziła, że ilość sprzedanej wody i ścieków RPWiK nie jest taka sama, gdyż część ścieków na terenie miasta odbiera PIM. Poinformowała, że mimo zadeklarowania przez PIM Sp. z o.o. 850.000 m3 ścieków, firma wystawia faktury na mniejsze kwoty niż 1/12 z 850.000 m3, gdyż twierdzi, że zafakturowano mniej wody. Ponadto RPWiK poinformowało, że z dniem 12 marca 2004 r. wprowadzono taryfy za wodę i ścieki. Sprawa opomiarowania zrzutu ścieków wymaga rozwiązana.

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że RPWiK bogaci się kosztem mieszkańców i PIM.

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil stwierdził, że gdyby RPWiK zadeklarowało zrzut 940.000 m3 ścieków, to cena ścieków przyjmowanych na oczyszczalnię byłaby niższa tj. ok. 2,40 zł/m3.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza o uzgodnienie z RPWiK wielkości odbieranych przez PIM Sp. z o.o. ścieków tj. zwiększenie ilości ścieków do poziomu roku 2003, co pozwoli na obniżenie ceny  ścieków dla RPWiK. Komisja uważa, że nie ma racjonalnych przesłanek obniżenia ilości ścieków zrzucanych przez RPWiK na oczyszczalnię ścieków, gdyż RPWiK nie zmniejszyło planowanej sprzedaży wody na 2004 r. w stosunku do 2003 ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, przy obecności 5 członków Komisji na posiedzeniu ).

Przewodniczący RN PIM Sp. z o.o. Piotr Bożek stwierdził, że należy dążyć do porozumienia się z RPWiK w kwestii ilości zrzucanych ścieków, a w ostateczności skierować sprawę na drogę sądową. Wskazał, że nie ma racjonalnych przesłanek  do obniżenia ilości zrzucanych ścieków. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że jeżeli RPWiK będzie co roku obniżało ilość ścieków, to gmina będzie ponosić koszty ich oczyszczania. Odnosząc się do planu przedsięwzięć rozwojowo-modernizacyjnych PIM stwierdził, że jeżeli spółka nie wprowadzi proponowanych przez Komisję oszczędności na kosztach płac, to spółka będzie miała trudności z wykonaniem planu na 2004 r.

Członek Komisji Fryderyk Czader stwierdził, że łączna opłata za wodę i ścieki z VAT wynosi ok. 8 zł, co jest sporym obciążeniem dla budżetów domowych.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że łączna opłata za ścieki i wodę PIM Sp. z o.o. w 2003 r. wynosiła 7,59 zł, a w 2004 – 7,58 zł. Zapytał jaki jest wynik finansowym PIM za 2003 rok.

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil stwierdził, że nie ma jeszcze bilansu za 2003 rok, ale ze wstępnych obliczeń wynika, że spółka zanotowała ok. 200.000 zł zysku netto.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje wniosek Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. o zatwierdzenie taryf za wodę w wysokości 4,37 zł/m3 i taryf za ścieki w wysokości 3,21 zł/m3( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że PIM Sp. z o.o. powinien uwzględnić wnioski Komisji dotyczące oszczędności w kosztach działalności spółki. Spółka ma oszczędności z tytułu nie płacenia podatku od nieruchomości do gminy ( nie przekazano sieci wybudowanej w 2003 r.) oraz są możliwe oszczędności na funduszu płac o ok. 100.000 zł ( wg  RN spółki ). 

Przewodniczący RN PIM SP. z o.o. Piotr Bożek odnosząc się do działań burmistrza w sprawie ustalenia z RPWiK ilości odbieranych przez PIM ścieków, stwierdził, że być może burmistrz obawia się współfinansowania przez gminę opomiarowania zrzutu ścieków, lecz sprawa wymaga rozwiązania.

Przewodniczący RM Marek Dopierała zapytał czy ujęta w planie rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych na 2004 r. ul. Bratków jest prawidłowa. 

Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil stwierdził, że jest to pomyłka, a powinna być ul. Barwna.  W związku z tym spółka będzie realizowała w 2004 r. przyłącza na ul. Barwnej. Być może uda się zrealizować także przyłącza na ul. Bratków. 

Członek Komisji Dariusz Dudek przypomniał, że wnioskował o przygotowanie na dzisiejsze posiedzenie planu remontów dróg na 2004 rok, lecz mimo deklaracji Burmistrza nie zostały przedstawione. 

Wnioski i ustalenia końcowe :

1. Komisja Rozwoju i Rolnictwa, po zapoznaniu się z kosztami wprowadzenia ciągłego monitoringu powietrza atmosferycznego, wycofuje wniosek o wprowadzenie do zadań GFOŚiGW współfinansowania monitoringu powietrza atmosferycznego na terenie gminy ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1, przy obecności 6 członków  Komisji na posiedzeniu ).

2. Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje o ponowne omówienie projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującej tereny pomiędzy ulicami: Węglową, Legionów i trasą DK-1 - (plan VIII)  na posiedzeniu Komisji w kwietniu 2004 r.

3. Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza o uzgodnienie z RPWiK wielkości odbieranych przez PIM Sp. z o.o. ścieków tj. zwiększenie ilości ścieków do poziomu roku 2003, co pozwoli na obniżenie ceny ścieków dla RPWiK. Komisja uważa, że nie ma racjonalnych przesłanek obniżenia ilości ścieków zrzucanych przez RPWiK na oczyszczalnię ścieków, gdyż RPWiK nie zmniejszyło planowanej sprzedaży wody na 2004 r. w stosunku do 2003 ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0,  przy obecności 5 członków Komisji na posiedzeniu ).

4. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje wniosek Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. o zatwierdzenie taryf za wodę w wysokości 4,37 zł/m3 i taryf za ścieki w wysokości 3,21 zł/m3  ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, przy obecności 5 członków Komisji na posiedzeniu ).

Na tym posiedzenie Komisji zakończono.

Protokół : Urszula Kaps
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