P R O T O K Ó Ł  N R 39/04

z Komisji Rozwoju i Rolnictwa Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 13 kwietnia  2004 roku.

W posiedzeniu udział wzięli : członkowie Komisji i zaproszeni goście ( wg załączonej listy obecności – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Franciszek Pępek. Tematem posiedzenia jest analiza sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2003 rok, ze szczególnym uwzględnieniem załącznika nr 4 – wykaz wydatków majątkowych i załącznika nr 8 – szczegółowe zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. 

Komisja zapoznała się z realizacją wydatków majątkowych za 2003 rok – załącznik nr 4 do sprawozdania z wykonania budżetu gminy.

Dział 600 Transport i łączność –  wykonanie 8.588.279 zł – 96,4% planu.

Rozdział 60004 Lokalny transport zbiorowy – wykonanie 3.397.668 zł – 99,9% planu.

Rozdział 60011 Drogi publiczne krajowe – modernizacja i budowa sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ul. Węglowej z DK-1 w Czechowicach-Dziedzicach -plan 120.000 zł, wykonanie – 0 zł.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek przypomniał, że występował do Burmistrza o pełne wykonanie modernizacji skrzyżowania wg dokumentacji projektowej, co pozwoliłoby na poprawę bezpieczeństwa na skrzyżowaniu ul. Węglowej z DK-1. Zapytał dlaczego nie przewidziano wybudowania chodnika w kierunku Europunktu i mieszkańcy muszą chodzić po jezdni, co stwarza zagrożenie bezpieczeństwa. Wskazał, że w projekcie były trzy alternatywne rozwiązania modernizacji skrzyżowania 1, 1a i 2a, lecz gmina nie wybrała odpowiedniego wariantu, co wynika z niedopatrzenia służb inwestycyjnych Urzędu Miejskiego. W efekcie nie poprawiono bezpieczeństwa w kierunku Pszczyny na prawym łuku.  Ponadto w przedmiarze były określone ilości kostki brukowej, krawężników, które miały być wykorzystane przy modernizacji skrzyżowania i wykonawca zadania miał zapłacone za te materiały. Jest to niedopatrzenie służb gminnych.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że udział gminy Czechowice-Dziedzice w modernizacji i budowie sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ul. Węglowej z DK-1 wynosił 175.000 zł i środki te były ujęte w niewygasających wydatkach z 2003 r. Koszt robót budowlanych wyniósł 317.486 zł, a projektu 58.000 zł. Planowany zakres robót został wykonany. W związku z wykonaniem robót dodatkowych GDDKiA poinformowała, że nie będzie żądać od gminy dodatkowych środków – ok. 12.000 zł. Na dzień 31.12.2003 r. nie było rozliczenia zadania, lecz obecnie zadanie jest rozliczone. W projekcie nie przewidywano budowy chodnika do stacji paliw. Projektant przedstawił wariantowe rozwiązania, lecz wymagają one uregulowania spraw własnościowych. Stąd nie brano pod uwagę budowy chodnika do Europunktu, a wzdłuż DK-1 nie można robić chodników.  Wskazał, że celem inwestycji była poprawa bezpieczeństwa na skrzyżowaniu ul. Węglowej z DK-1.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że wykonano jedynie budowę sygnalizacji świetlnej, a nie wykonano modernizacji skrzyżowania, co wynika z niedopatrzenia służ gminnych. Nie poprawiono bezpieczeństwa na prawym łuku, gdzie w pobliżu znajduje się zatoka dla autobusów i mieszkańcy z niej korzystający muszą iść drogą. Ponadto znak ustawiono pół metra od krawężnika.  Uważa, że zadanie nie zostało wykonane, gdyż wybudowano jedynie sygnalizację świetlną, a nie wykonano modernizacji skrzyżowania.

Członek Komisji Jacek Niedźwiedzki stwierdził, że przy budowie sygnalizacji świetlnej należało kompleksowo uporządkować sprawę bezpieczeństwa  w rejonie skrzyżowania, a w kierunku Europunktu nie wykonano niezbędnej modernizacji, mimo iż z zatoki dla autobusów korzysta wielu mieszkańców.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że zadanie zostało wykonane zgodnie z projektem. Poprawiono geometrię ruchu, wybrukowano wysepki, wykonano chodnik do McDonalda itp., a zadania te były ujęte w przedmiarach. Projekt zleciła GDDKiA, a gmina jedynie partycypowała w kosztach zadania ( 50% ).

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że skoro gmina wydała środki finansowe to powinna  wyegzekwować wykonanie niezbędnych prac dla poprawy bezpieczeństwa przy skręcie w prawo w kierunku Pszczyny.  Modernizacja skrzyżowania i poprawa bezpieczeństwa ruchu nie została skończona. Nie zadbano o interes gminy.

Przewodniczący RM Marek Dopierała zapytał dlaczego poprawiono skręty w trzy strony, a bez zmian pozostawiono skręt w kierunku Pszczyny.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że poprawiono tylko dwa skręty, od McDonalda w kierunku Pszczyny poprawiono tylko asfalt. 

Rozdział 60014 Drogi publiczne powiatowe 181.346 zł – 98,3% 

Budowa kanalizacji deszczowej na odcinku ul. Drzymały,  w tym niewygasające środki – plan 60.000 zł, wykonanie 60.000 zł – 0%.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że kanalizacja deszczowa w ul. Drzymały będzie realizowana w 2004 roku, ze względu na późne wykonanie projektu, który zlecała firma Krokus. Przetarg na wykonanie był dwukrotnie nierozstrzygnięty w ubr. W związku z tym Rada Miejska podjęła uchwałę o niewygasających środkach. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek wskazał, że na wykonanie chodnika w ul. Mazańcowickiej w pierwotnym budżecie gminy zaplanowano kwotę 31.634 zł, a zadanie wykonano za kwotę 26.134 zł. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że zadanie to było realizowane z dotacji dla jednostek pomocniczych i zmiana wysokości środków została dokonana na wniosek Zarządu Osiedla. W 2004 roku zadanie to jest kontynuowane.

Rozdział 60016 Drogi publiczne gminne – wykonanie 5.009.265 zł – 96,2% planu.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że w pierwotnym budżecie gminy na budowę ul. Grabowickiej zaplanowano kwotę 1.040.000 zł, a wykonanie zadania wyniosło 1.371.974 zł, na przebudowę ul. Ogrodowej zaplanowano 1.065.000 zł a wykonanie zadania wyniosło 505.268 zł. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że uchwałą Rady Miejskiej przeniesiono środki z zadania przebudowa ul. Ogrodowej na zadanie – budowa ul. Grabowickiej. Koszt wykonania przebudowy ul. Ogrodowej jest mniejszy niż planowano, gdyż zmienił się zakres robót i RPWiK na swój koszt wykonało wymianę wodociągu w w/w ulicy.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że Burmistrz zarządzeniami dokonywał zmian w budżecie gminy i zmniejszał lub zwiększał środki na realizowane zadania.  W pierwotnym budżecie gminy na rok 2003 na przebudowę układu komunikacyjnego w rejonie Placu Targowego zaplanowano 1.114.000 zł a wydatkowano 910.000 zł, mimo że są to zobowiązania z 2002 r. więc niepotrzebnie zaplanowano wyższe środki. Ponadto na asfaltowanie ul. Cmentarnej zaplanowano kwotę 600.000 zł a wydatkowano 524.706 zł, na asfaltowanie ul. Liszki planowano kwotę 50.000 zł a wydatkowano 68.521zł, na asfaltowanie ul. Włościańskiej zaplanowano kwotę 150.000 zł, a wydatkowano 120.516 zł, na budowę pętli autobusowej przy ul. Granicznej zaplanowano 20.000 zł, a wykonano 62.178 zł, na modernizację ul. Stawowej zaplanowano 650.000 zł, a wydatkowano 734.201 zł, na regulację stanów prawnych zaplanowano 160.000 zł, a wydatkowano 70.165 zł.  Zapytał co było powodem zmniejszenia środków na regulacje stanów prawnych i czy wykonano wszystkie zaplanowane regulacje stanów prawnych. 

Z-ca Burmistrza stwierdził, że w ubr. rzeczowo wykonano wszystkie zadania zaplanowane w rozdziale drogi publiczne gminne. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że wykonano rzeczowo wszystkie zaplanowane zadania, lecz finansowo są różnice między planem a wykonaniem. 

Dział 700 Gospodarka mieszkaniowa  - wykonano 51.084 zł – 67,2% planu.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że nie wykonano projektu budowy domu socjalnego na 60 mieszkań, co stanowi 33% planowanej kwoty wydatków w/w działu.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że w ubr. zlecono wykonanie projektu budowy budynku socjalnego przy ul. Zacisze naprzeciw AZK. Poniesiono koszty mapek, usług geodezyjnych, uzgodnień lokalizacji, na co wydatkowano kwotę 456 zł. Ponieważ w czasie kompletowania dokumentacji projektowej wynikły trudności związane z kolizją lokalizacji z urządzeniami podziemnymi tj. siecią gazową i wodociągową, prace projektowe zostały wstrzymane i rozwiązano umowę z projektantem.

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że na jednej z komisji Rady Dyr. AZK St. Londzin informował, że budynek socjalny będzie usytuowany na ul. Zacisze.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że zlecenie projektu budowy budynku socjalnego nastąpiło stosunkowo późno i projekt nie został wykonany, gdyż ustalano lokalizację obiektu.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że Rada Miejska nie wskazywała lokalizacji budynku socjalnego, lecz zadanie – projekt budynku socjalnego na 60 osób. Dyr. AZK informował komisję, że projekt budowy budynku socjalnego przy ul. Zacisze jest realizowany, ale wymagana jest przekładka sieci gazowej. 

Członek Komisji Jacek Niedźwiedzki wskazał, że jest to kwestia przygotowania inwestycji w gminie. Inspektor w gminie powinien przygotować mapkę, przebieg sieci, wiercenia itp., a następnie powinno się zlecać opracowanie projektu inwestycji. Brak właściwego przygotowania inwestycji w gminie powoduje, że w połowie projektowania okazuje się, że inwestycja nie może być realizowana.  Uchwalone przez Radę Miejską zadanie nie zostało zrealizowane.

Członek Komisji Adam Kalista wskazał, że rozpatrywano różne lokalizacje budowy domu socjalnego. Przy wyburzaniu szopek przy ul. Ślepej informowano mieszkańców, że wyburzenia są konieczne ze względu na budowę domu socjalnego. 

Dział 750 Administracja publiczna – wykonanie 232.077 – 65,7% planu.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zapytał dlaczego nie opracowano projektu rozbudowy Urzędu Miejskiego. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że zadanie nie zostało zrealizowane gdyż istnieją dwa projekty rozbudowy Urzędu Miejskiego, jeden z lat 90. a drugi z lat 70.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że istniejące projekty nie nadają się do realizacji. Rada Miejska podejmując decyzję o opracowaniu projektu rozbudowy wiedziała, że istnieje stary projekt, lecz uważała, że nie można go wykorzystać.  Uchwalone przez Radę Miejską zadanie nie zostało wykonane. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że istniejące projekty, po aktualizacji można realizować, ale potrzebne są duże nakłady finansowe.  Ponieważ Burmistrz wielokrotnie wypowiadał się na  temat projektu rozbudowy Urzędu Miejskiego, nie będzie się powtarzał.

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że obowiązkiem Burmistrza jest realizowanie zadań wskazanych przez Radę Miejską.  Rada Miejska zadecydowała o opracowaniu projektu rozbudowy Urzędu Miejskiego, a Burmistrz nie zlecił opracowania nowego czy poprawionego projektu, gdyż nie chciał. 

Członek Komisji Fryderyk Czader stwierdził, że jest to niechęć Burmistrza do rozbudowy Urzędu Miejskiego. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek odnosząc się do zakupu 5 drukarek laserowych dla Urzędu Miejskiego za kwotę 7.454 zł, zapytał czy drukarki zostały kupione na poszczególne stanowiska komputerowe czy też podłączono drukarkę do wszystkich komputerów w danym pomieszczeniu.  Zapytał dlaczego nie zakupiono programów do obsługi Rady Miejskiej, ewidencji obiegu poczty i wersji windowsowych i oprogramowania kasztel, a zakupiono aktualizację do programu MAP INFO do Referatu Urbanistyki i Architektury. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że wyjaśni powyższą kwestię na kolejnej Komisji. 

Dział 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa – 23.820 zł –99,9% planu. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zapytał czy zakup trzech pomp pożarniczych dla OSP Czechowice, OSP Dziedzice i OSP Zabrzeg był planowany w budżecie gminy na 2003 rok. 

Dział 801 Oświata i wychowanie – wykonanie 828.787 – 94,5 % planu.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zapytał kto podjął decyzję o zleceniu projektu budowy sali gimnastycznej wraz z rozbudową SP-5 w Czechowicach-Dziedzicach, skoro w budżecie gminy zaplanowano jedynie  opracowanie projektu budowy sali gimnastycznej. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że projekt budowy sali gimnastycznej rozszerzono o rozbudowę szkoły o pomieszczenia stołówki, zaplecza kuchennego, by kompleksowo załatwić potrzeby szkoły. Zwrócił uwagę, że przy budowie sali trudno nie robić niezbędnych adaptacji przyległych pomieszczeń i terenu szkoły. 

Członek Komisji Jacek Niedźwiedzki stwierdził, że projekt budowy sali gimnastycznej w SP-5 wraz z rozbudową szkoły został zlecony bez przetargu za kwotę 38.000 zł. Zapytał czy projekt został zlecony na podstawie negocjacji.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że Rada Miejska zadecydowała o przeznaczeniu kwoty 40.000 zł na projekt budowy sali gimnastycznej, a nie zaplecza i stołówki.  Ponadto z wolnej ręki zlecono opracowanie projektu firmie, która przegrała przetarg.

Dział 853 Opieka społeczna – wydatkowano 63.338 zł – 97,6% planu.

Dział 854 Edukacyjna opieka wychowawcza – wydatkowano 28.123 zł tj. 98,3% planu.

Dział 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska – 1.679.828 – 62,5% planu.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, ze w pierwotnym budżecie gminy na rok 2003 na budowę kolektora sanitarnego KS-1 od Starej Gminy do ul. Ślepej zaplanowano 900.000 zł, a zadanie wykonano za 720.690 zł, na budowę kolektora sanitarnego w rejonie os. Topolowa-Górnicza II etap zaplanowano 2.327.000 zł, a wydatkowano 504.714 zł, na budowę kanalizacji sanitarnej w ul. Gołębia, Działkowa, Żużlowa zaplanowano 400.000 zł w wykonano 165.679 zł, na uporządkowanie gospodarki ściekowej w rejonie ul. Zielonej zaplanowano 133.862 zł, a wydatkowano 133.382 zł.  Zapytał dlaczego w sytuacji wolnych środków finansowych na zadaniach związanych z budową kanalizacji sanitarnej, nie rozpoczęto realizacji kolejnych odcinków.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że zaplanowane w budżecie gminy zadania z zakresu budowy kanalizacji sanitarnej zostały wykonane, lecz pozostały wolne środki, gdyż zadania zrealizowano za mniejszą kwotę.  Ze względu na brak projektu nie można było kontynuować budowy kolektora sanitarnego w rejonie Starej Gminy.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że gmina nie jest przygotowana do budowy kanalizacji sanitarnej, gdyż nie ma projektów, które mogłyby być realizowane w przypadku pojawienia się wolnych środków po tańszej niż planowano realizacji zadań inwestycyjnych.

Odnosząc się do zakupu belownicy do segregacji odpadów stwierdził, że Komisja wnioskowała o pozostawienie w budżecie gminy w/w zakupu do czasu przedstawienia koncepcji segregacji odpadów komunalnych. Nastąpiła zmiana koncepcji segregacji odpadów komunalnych. Obecnie prowadzi się segregację u źródła i dwie firmy wywożą segregowane odpady bezpośrednio od mieszkańców. Na okres próbny ustawiono kontenery na segregowane odpady przy szkołach. Miał być wyznaczony teren do składowania segregowanych odpadów, a do końca ubr. podpisana umowa z miastem Bielsko-Biała nt. wywozu odpadów komunalnych na składowisko do w/w miasta. W związku z tym w jakim celu zakupiono belownicę do segregacji odpadów.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wskazał, że Burmistrz dwukrotnie występował do Rady Miejskiej o wykreślenie z budżetu gminy na rok 2003 zakupu belownicy do segregacji odpadów, lecz Rada Miejska dwukrotnie odrzuciła powyższy wniosek. Obecnie prowadzona jest segregacja odpadów komunalnych u źródła. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że przed zakupem belownicy, Burmistrz miał przedstawić koncepcję segregacji odpadów komunalnych na terenie gminy. Zapytał po co w końcu roku AZK kupiło belownicę. Zgłosił wniosek w sprawie ukarania osoby odpowiedzialnej za zakup belownicy, gdyż po przedstawieniu koncepcji przez Burmistrza polityki w zakresie segregacji odpadów powyższy zakup jest zbędny.

Przewodniczący RM Marek Dopierała  stwierdził, że robione są działania wywrotowe by ośmieszyć Radę Miejską. Kupuje się niepotrzebną belownicę i mówi, że to  Rada Miejska chciała ją kupić. 

Członek Komisji Adam Kalista stwierdził, że nie ma programu wykorzystania kupionej belownicy.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wskazał, że belownica może być wykorzystywana nie tylko do zmniejszania objętości odpadów segregowanych, ale w ogóle odpadów komunalnych.

Członek Komisji Fryderyk Czader stwierdził, że być może Dyrektor AZK, dokonując zakupu belownicy, ma koncepcję jej wykorzystania. 

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że PIM Sp. z o.o. nadal wywozi osady z oczyszczalni ścieków na składowisko odpadów przy ul. Bestwińskiej, mimo że nie ma na to pozwolenia. Mieszkańcy skarżą na uciążliwość z tego tytułu.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że jeżeli PIM wywozi nadal osady na składowisko odpadów, to musi mieć zezwolenie. Wyjaśni sprawę z Prezesem PIM Sp. z o.o.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek wskazał, że zgodnie z informacjami przekazanymi Komisji przez Prezesa PIM Sp. z o.o., miał być ogłoszony przetarg na wywóz osadu z oczyszczalni ścieków i osady miały nie być wywożone na składowisko odpadów przy ul. Bestiwińskiej.  W związku z tym zaproponował zaproszenie na najbliższe posiedzenie Komisji Prezesa PIM Sp. z o.o. i Dyrektora AZK w kwestii wyjaśnienia sprawy wywozu osadów z oczyszczalni ścieków na składowisko odpadów przy ul. Bestwińskiej.

Członek Komisji Fryderyk Czader zapytał czy gmina z tytułu segregacji odpadów komunalnych ma korzyści z WFOŚiGW. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że gmina nie ma korzyści z WFOŚiGW z tytułu segregacji odpadów komunalnych, lecz za segregowane odpady nie odprowadza się opłaty marszałkowskiej w wysokości 2,75 zł/m3 odpadów. Ponadto segregacja jest korzystna dla mieszkańców, gdyż nie płacą za wywóz odpadów segregowanych.

Dział 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego – wykonanie 16.997 zł tj. 100% planu. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zapytał jaki zestaw komputerowy kupiono dla MBP za kwotę 9.997 zł. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że dla potrzeb MBP kupiono zestawy komputerowe wraz ze specjalistycznym oprogramowaniem do księgowości i przetwarzania danych.

Dział 926 Kultura fizyczna i sport – wykonanie 9.343 zł tj. 2,3% planu.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zapytał dlaczego nie zrealizowano zadania – opracowanie projektu budowy hali sportowo-widowiskowej – 400.000 zł. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że ze względu na brak ustaleń co do lokalizacji budowy hali sportowo-widowiskowej, nie zlecono opracowania projektu jej budowy. Wskazywany przez Radę Miejską teren po Fabryce Rowerów „Apollo” w 2003 roku nie był własnością gminy. Przypomniał, że Burmistrz pytał za sesji Rady o wskazanie lokalizacji hali sportowo-widowiskowej, a przewodniczący RM powiedział, że nie może powiedzieć, bo zdrożałyby te tereny. 

Załącznik Nr 8 – Szczegółowe zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska o Gospodarki Wodnej za 2003 rok.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że w ubr. nie wykonano wydatków związanych z realizacją programu pn. „Ochrona zbiornika Goczałkowickiego”. Inne zadania, poza budową kolektora sanitarnego w rejonie os. Topolowa-Górnicza II etap, które jest zadaniem wieloletnim  zostały zrealizowane.

Na realizację programu pn. „Ochrona zbiornika Goczałkowickiego” ogłoszono przetarg, lecz mimo pobrania specyfikacji przez 23 firmy i wydłużenia terminu składania ofert, wpłynęła tylko jedna oferta.  W związku z tym przetarg nie został rozstrzygnięty. Obecnie jest przygotowywana nowa specyfikacja.

Odnosząc się do przychodów GFOŚiGW poinformował, że nie uzyskano zaplanowanych wpływów z tytułu opłat i kar za usuwanie drzew i krzewów ( 65,4 % planu ) oraz 20% wpływów z tytułu opłat i kar za pozostałe rodzaje korzystania ze środowiska i wprowadzania w nim zmian oraz szczególne rodzaje korzystania z wód i urządzeń wodnych ( 49,7 % planu ).

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zapytał czy interweniowano w Urzędzie Marszałkowskim w sprawie przekazania wpływów z tytułu opłat i kar za korzystanie ze środowiska. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że obecnie zakłady same sobie naliczają opłaty za korzystanie ze środowiska na podstawie wielkości produkcji. Wielkość produkcji spada i opłaty z roku na rok są mniejsze. Urząd Marszałkowski przesyła gminie udziały we wpływach z tytułu opłat i kar za korzystanie środowiska, gdy są one regulowane przez zakłady pracy. Wg posiadanych informacji Urząd Marszałkowski nie zalega gminie z tego tytułu. 

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że nikt nie kontroluje w gminie naliczanych opłat i kar z tytułu korzystania ze środowiska, stąd zakłady zmniejszają wielkość naliczanych opłat. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że gmina nie kontroluje naliczania przez zakłady opłat z tytułu korzystania ze środowiska i nie ściąga ich, lecz jest to w gestii Urzędu Marszałkowskiego.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zapytał dlaczego zaplanowano w GFOŚiGW takie wpływy z tytułu opłat i kar za korzystanie ze środowiska i ich nie ściągnięto. Zapytał dlaczego kolejny rok blokuje się środki na realizację programu pn. „Ochrona zbiornika Goczałkowickiego”, skoro są trudności z jego wykonaniem. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że w ramach w/w programu zapłacono m.in. projekty budowy kanalizacji sanitarnej w północnej części miasta i od Starej Gminy do ul. Ślepej. Wskazał, że wykonanie dużego zadania jak realizacja programu Ochrona zbiornika Goczałkowickiego, wymaga wybrania solidnego wykonawcy, by mieć pewność, że zadanie zostanie wykonane porządnie. 

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że wprowadzając do budżetu po raz kolejny to zadanie, blokujemy siebie i sąsiednie gminy np. Jasienicę, które chce budować kanalizację, ale nie może.

Członek Komisji Fryderyk Czader zapytał dlaczego z 23 firm, które pobrały specyfikację przetargu, tylko jedna firma przystąpiła do przetargu.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że trudno powiedzieć dlaczego tylko jedna firma złożyła ofertę. Dodał, że przetargiem interesowały się tylko duże firmy. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że przy takim tempie realizacji zadań, nie załatwi się środków pomocowych z UE na budowę kanalizacji. Gmina nie otrzyma środków na realizację programu „Ochrona zbiornika Goczałkowickiego” z UE, gdyż nie znajduje się na zatwierdzonej liście do realizacji. Zwrócił uwagę, że mimo zmniejszenia przychodów GFOŚiGW nie zrealizowano zaplanowanych wydatków w wysokości 300.000 zł. Nie wykorzystano środków na zadaniu budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie os. Topolowa-Górnicza II etap, mimo że jest dużo do zrobienia w tym rejonie.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że program ochrony Jeziora Żywieckiego były przyjęty w 1997 r. w memorandum rządowym, lecz do tej pory nie przystąpiono do realizacji zadania.  Gmina Czechowice-Dziedzice jest na liście rezerwowej.  Odnosząc się do budowy kanalizacji stwierdził, że zaplanowany zakres rzeczowy jest w 100% wykonany, lecz pozostały środki gdyż zadanie zrealizowano taniej niż planowano. Wskazał, że różnice w składanych ofertach w przetargach wynoszą do 1 mln zł. Zadanie Topolowa-Górnicza II etap rozpoczęto w IV kwartale 2003 roku z uwagi na protesty do przeprowadzonego przetargu. Stąd płatności za wykonane zadania za 2003 r. były mniejsze. Całość zadania będzie wykonana w terminie.

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że Burmistrz jest słaby i nie potrafi wykonywać zadań wskazanych przez Radę Miejską.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że nie wydatkowano środków zaplanowanych w GFOŚiGW. Program Ochrony zbiornika Goczałkowickiego jest bardzo trudny  do realizacji i gmina go nie wykona. Zapytał dlaczego nie wykorzystano środków na zakup sadzonek, mimo zwiększenia środków na to zadanie.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że niewykorzystane pieniądze z GFOŚiGW przechodzą na kolejny rok.  Sadzonki, ze względu na zbyt późną porę nie zostały zakupione i realizacja zadania zostanie zakończona w br.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że w ubr. sfinansowano audyt w PIM Sp. z o.o., ale nie zrealizowano żadnych wniosków. Jakie działanie będą podjęte w związku z audytem. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że celem audytu była odpowiedź na pytanie czy prowadzenie PIM w formie spółki jest najkorzystniejszą formą i odpowiedź była pozytywna. Zawarte w raporcie biegłego rewidenta wnioski i rekomendacje będą stopniowo realizowane przez PIM. 

Przewodniczący Rady Marek Dopierała stwierdził, że audyt to raport i opinia, której Urząd Miejski nie przyjął. Zwrócił się o udostępnienie całej korespondencji z firmą, która opracowała audyt PIM Sp. z o.o.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że w egzemplarzu audytu, który wpłynął do Urzędu Miejskiego w uzgodnionym terminie nie było żadnej opinii. Raport biegłego rewidenta odniósł się do pytań, które były zawarte w uchwale Rady Miejskiej o przeprowadzeniu audytu. Na podstawie wniosków i rekomendacji zawartych w raporcie będzie prowadzona dalsza działalność spółki.

Członek Komisji Fryderyk Czader stwierdził, że wszyscy radni powinni mieć możliwość zapoznania się z audytem PIM. Zapytał kto ma sformułować wnioski z audytu PIM.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że Burmistrz powinien wyciągnąć wnioski z audytu, a nie odłożyć do na półkę.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że nie wszystkie wnioski i rekomendacje z audytu można wykorzystać od zaraz. Pewne działania zostały już wdrożone jak np. zwiększenie zakresu zadań remontowo-modernizacyjnych PIM Sp. z o.o.  Nastąpiło zwiększenie wydajności pracy w spółce. Wnioski z audytu będą stopniowo realizowane. Wszystkie elementy zlecone firmie audytorskiej zostały wykonane w raporcie biegłego rewidenta tj. forma działalności PIM, analiza zatrudnienia, poprawność zawieranych umów itp. W raporcie wskazano na brak długofalowej strategii inwestycyjnej spółki, wyższe niż przeciętnie płace, choć nie wskazano z jakimi firmami porównywano wysokość wynagrodzeń, gdyż w okolicznych jak RPWiK czy Aqua zarobki są wyższe.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że mimo deklaracji Burmistrza o przystąpieniu wiosną do remontu kaskad i fontanny na Placu 1-go Maja, zadanie nie zostało zrealizowane. Informacja Burmistrza o remoncie fontanny i kaskad ukazała się także w „Biuletynie Samorządowym”.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że remont fontanny i kaskad na Placu 1-go Maja nie został zrealizowany, ponieważ wykonawca złożył apelację od wyroku sądu I instancji, który zobowiązał firmę do usunięcia wad inwestycji. 

Przewodniczący Rady Marek Dopierała stwierdził, że fontanna świadczy o gospodarzach miasta. Potencjalni inwestorzy, po zobaczeniu fontanny wycofują się z zamiarów inwestycyjnych w gminie. Burmistrz zamiast wyegzekwować od firmy naprawę wad, w ubr. umorzył jej podatek od nieruchomości.

Członek Komisji Fryderyk Czader stwierdził, że wykonawca Placu 1-go Maja ogłosił upadłość i nie należy liczyć, że wyremontuje fontannę i kaskady, lecz przystąpić do remontu na koszt gminy.

Członek Komisji Łukasz Dobucki zapytał czy gmina może wykonać remont fontanny przed ogłoszeniem wyroku sądu.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że brak wyroku sądu  nie jest argumentem, gdyż plac jest wizytówką miasta.

Zapytał co się stało z płytami betonowymi zdemontowanymi na ul. Cmentarnej. Wg deklaracji Burmistrza miały być wycenione.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że część płyt została przekazana do Lasów Państwowych, ok. 30-40 płyt zostało wykorzystanych do umocnienia potoku na Podraju, a część wykorzystana do pokrycia rowu przy ul. Cmentarnej, by zabezpieczyć dojazd do pól. Pozostało ok. 260 – 270 płyt. Płyty zostały wycenione przez rzeczoznawcę. Wartość przekazanych płyt do Lasów Państwowych wynosi ok. 7.000 zł, a pozostałe do sprzedaży – ok. 10.000 zł.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że średnia cena używanych płyt betonowych wynosi ok. 40 zł/m2, czyli ok. 100 zł za płytę. Ponieważ Burmistrz przekazał Lasom Państwowym ok. 300 płyt to ich wartość wynosi 30.000 zł, a nie 7.000 zł. Ponadto jeżeli 270 płyt wyceniono na 10.000 zł, to 300 płyt jest wart 12.000 zł.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że stan techniczny i wielkość płyt jest różna stąd ich wartość nie jest taka sama. Płyty, które zostaną wystawione na przetarg są w lepszym stanie niż płyty przekazane do Lasów Państwowych.

Przewodniczący RM Marek Dopierała zapytał dlaczego płyty zdemontowane na ul. Cmentarnej nie są ujęte w sprawozdaniu o stanie mienia komunalnego. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że dochody ze sprzedaży płyt będą ujęte w dochodach ze sprzedaży mienia komunalnego. Dodał, że w ubr. płyty do Lasów Państwowych na utwardzenie drogi przeciwpożarowej zostały przekazane nieodpłatnie, stąd nie ma wpływów z tego tytułu.

Członek Komisji Dariusz Dudek stwierdził, że Burmistrz przekazał Lasom Państwowym 340 płyt, a nie 300. Ponadto na ul. Cmentarnej było ok. 1.000 płyt. W związku z tym gdzie są pozostałe płyty.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że na ul. Cmentarnej nie było ok. 1.000 płyt betonowych. 

Radny Fryderyk Czader stwierdził, że za wadliwe wykonanie chodnika w ul. Niepodległości Burmistrz wyciągnął konsekwencje tylko wobec inspektora nadzoru, a nie wobec wykonawcy. Za wykonanie w/w chodnika gmina zapłaciła 64.000 zł, a uwzględniając zakres wykonanych przez firmę zadań, oszukano gminę na 25.000 zł.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że odbędzie się przegląd pogwarancyjny. Zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami wiosną powróci się do załatwienia tej sprawy. Jeżeli okaże się, że chodnik jest dobry, to firma zwróci gminie różnicę wynikającą z niewykonania zadania zgodnie z projektem lub gmina zażąda wykonania zgodnie z kosztorysem.

Członek Komisji Fryderyk Czader stwierdził, że wykonawca chodnika przy ul. Niepodległości, otrzymał później z wolnej ręki montaż wiat przystankowych. Wskazał, że budowa chodnika została już rozliczona i zapłacona

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że wykonawca chodnika w ul. Niepodległości nie otrzymuje już zleceń z gminy i nie bierze udziału w przetargach.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek odniósł się do pracy Referatu Promocji i Rozwoju Miasta, o którego wzmocnienie wnioskowała Komisja w ubr. Aktualny stan jest nie do przyjęcia i jest to karykatura rozwoju i promocji miasta.  Zapytał jakie są zamierzenia Burmistrza w tym zakresie.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że do Referatu Promocji i Rozwoju Miasta został przyjęty jeden pracownik, który zajmuje się pozyskiwaniem środków z funduszy zewnętrznych na realizowane przez gminę zadania. Ponadto został powołany zespół interdyscyplinarny, który będzie dostarczał wszystkie niezbędne materiały do składania wniosków o dotacje. Obecnie zidentyfikowano wszystkie zadania, które mogą być dofinansowane z funduszy zewnętrznych i przystępuje się do pisania projektów i wniosków. 

Członek Komisji Jacek Niedźwiedzki stwierdził, że lepszym rozwiązaniem byłoby zlecenie opracowania wniosków wyspecjalizowanym firmom i pozostawienie Urzędowi Miejskiemu jedynie koordynacji zadania, a nie pisanie wniosków.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że proste programy będą pisane w Urzędzie Miejskim, a poważniejsze będą zlecane firmom zewnętrznym. Obecnie gmina nawiązała kontakt z dwa firmami. Jedna z firm ma opracować wniosek dotyczący budowy kanalizacji, a druga – inne zadania ( projekt ze studium wykonalności ). Pozyskiwanie środków z zewnątrz będzie wymagało opracowania strategii rozwoju lokalnego ( poprawiona strategia rozwoju gminy ) i innych opracowań, które będzie taka wykonywać w zależności o jakie środki gmina będzie się starać.

Członek Komisji Fryderyk Czader stwierdził, że w ubr. nie było efektów pracy Referatu Promocji i Rozwoju Miasta. Gmina powinna mieć opracowanych wiele projektów, by móc starać się o pozyskanie środków z zewnątrz. 

Wnioski i ustalenia końcowe : 

======================

Po analizie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2003 rok, ze szczególnym uwzględnieniem realizacji wydatków majątkowych i Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, Komisja Rozwoju i Rolnictwa stwierdza co następuje :

· Komisja krytycznie ocenia brak realizacji przez Burmistrza zadań dotyczących opracowania projektów : rozbudowy Urzędu Miejskiego, budowy budynku socjalnego na 60 mieszkań i hali sportowo-widowiskowej ( za – 5, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0 ).

· Komisja negatywnie ocenia brak wykonania remontu fontanny i kaskad na Placu 1-go Maja, pomimo deklaracji Burmistrza o przystąpieniu wiosną do realizacji zadania ( za – 5, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0 ).

· Komisja negatywnie ocenia działanie służb inwestycyjnych w gminie przy realizacji zadania – remont chodnika przy ul. Niepodległości ( brak właściwego nadzoru inwestorskiego ) oraz niewłaściwe przygotowanie przetargu i wykonanie projektu budowy sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej Nr 5 oraz projektu modernizacji parku miejskiego ( za – 5, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0 ).

· Komisja negatywnie ocenia wykonanie przychodów Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska  w wysokości 65,8%  planu oraz wydatków w wysokości 49,2% , w tym w szczególności realizację programu pn. „Ochrona zbiornika Goczałkowickiego” w wysokości 1,9% planowanych wydatków ( za – 5, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0 ).

· Komisja krytycznie ocenia pracę Referatu Promocji i Rozwoju Miasta w 2003 roku ze względu na nie realizowanie powierzonych referatowi zadań, zwłaszcza związanych z pozyskiwaniem środków z zewnątrz na realizowane inwestycje w gminie, co prowadzi do zapóźnień w rozwoju gminy ( za – 5, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0 ).

Z uwagi, że organ wykonawczy nie wywiązuje się właściwie z powierzonych zadań i nienależycie sprawuje swą funkcję Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje o nieudzielenie absolutorium Burmistrzowi za 2003 rok ( za – 5, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0 ).

Protokół : Urszula Kaps
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