P R O T O K Ó Ł  N R 41/04

z Komisji Rozwoju i Rolnictwa Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 5 maja  2004 roku.

W posiedzeniu udział wzięli : członkowie Komisji i zaproszeni goście ( wg załączonej listy obecności – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Franciszek Pępek. Tematem posiedzenia jest szczegółowe omówienie realizacji budowy kanalizacji sanitarnej i  deszczowej na terenie  gminy Czechowice-Dziedzice  ( przetarg – ilość uczestników, rozliczenie kosztowe, nadzór inwestycyjny, protokół odbioru końcowego – dotyczy zadań realizowanych w 2003 r.), program projektowania i realizacji następnych etapów budowy kanalizacji sanitarnej w gminie, projektowanie i modernizacja oczyszczalni ścieków oraz sprawy bieżące.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek przypomniał, że wg informacji przekazanych w ubiegłym roku w pierwszej kolejności miała być realizowana budowa kanalizacji w północnej części miasta, a w dalszej kolejności miały być realizowane obszary wiejskie, w tym kolektor tranzytowy. Następnie miała być realizowana budowa kanalizacji w centrum miasta oraz lokalne oczyszczalnie ścieków w obszarach, gdzie nieopłacalne jest odprowadzanie ścieków do miejskiej oczyszczalni ścieków oraz  podłączenie części obszarów gminy do oczyszczalni ścieków w Czechowickich Zakładach Materiałów Opatrunkowychi EC-II. Zgodnie ze studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego budowa kanalizacji sanitarnej na terenie gminy powinna być wykonana do 2012 roku. Zapytał jaki zakres zadań związanych z budową kanalizacji sanitarnej wykonano w 2003 roku, kto był autorem projektów, wykonawcą inwestycji i inspektorem nadzoru W ubr. przy realizacji budowy kanalizacji w północnej części miasta pojawiły się głosy, że zadania realizowano niezgodnie ze sztuką budowlaną. Wskazał, że ustalenie realizacji zadań związanych z budową kanalizacji sanitarnej umożliwi opracowanie harmonogramu budowy i modernizacji dróg na terenie gminy.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż przedstawił realizowane w 2003 roku zadania związane z budową kanalizacji sanitarnej na terenie gminy. 

Budowa kolektora sanitarnego KS-I od Starej Gminy do ul. Ślepej. Wybudowano 1.040 mb kanalizacji o średnicy 400, 277 mb - 300, 2014 mb - 200, 879 mb przykanalików, pompownię oraz 500 mb rurociągu tłocznego, 48 sztuk przyłączy do domów. Wartość zadania 1.174.585 zł. Wykonawcą zadania była firma P.U.P.H. M.Okruta Tychy, inspektorem nadzoru – Bogdan Krwaczyk. Na przetarg wpłynęły trzy oferty. Jest protokół odbioru inwestycji. Przy odbiorze robót byli przedstawiciele PIM Sp. z o.o. ( A.Bąbka i K.Gierlotka ) jako użytkownika, z którym mieszkańcy podpisują umowę na odprowadzanie ścieków, przedstawiciele Urzędu Miejskiego ( Z.Ungeghojer ), inspektor nadzoru i przedstawiciel wykonawcy.  Do protokołu odbioru dołączone są atesty, pomiar geodezyjny powykonawczy, protokoły prób szczelności, karta gwarancyjna.  Włączone do kanalizacji budynki poprzednio były podłączone do Zakładów Przemysłu Zapałczanego, które odprowadzają ścieki do rzeki Białej i ponoszą z tego tytułu opłaty za korzystanie ze środowiska. W ubr. włączono budynki znajdujące się przy trasie kolektora KS-I, gdyż sieć rozdzielcza w tym rejonie będzie dopiero wykonywana.

Budowa kolektora sanitarnego w rejonie osiedla Topolowa-Górnicza II etap. Zadanie jest w trakcie realizacji. W ubr. wykonano ok. 1.500 mb sieci kanalizacyjnej. Wykonawcą inwestycji jest ZRIB Międzybrodzie Bialskiej, a inspektorem nadzoru Jan Jaskuła z Bielska-Białej. Na przetarg wpłynęło 5 ofert. Projekt budowy w/w kanalizacji, podobnie jak budowy kanalizacji w północnej części miasta wykonał ALLCON. 

Budowa kanalizacji sanitarnej w ulicach : Gołębia, Działkowa, Żużlowa. Wykonano 1.080 mb kanalizacji sanitarnej o średnicy 200 i 160 oraz włączono 37 budynków. Wartość zadania – 231.482,01 zł. Wykonawcą inwestycji było Przedsiębiorstwo Instalacyjne Robót  Sanitarnych i Inżynieryjnych „Sanikan: Jastrzębie Zdrój, a inspektorem nadzoru : Inwest-Complex Gliwice – Piotr Szczepanek. Na przetarg wpłynęło 5 ofert. Jest protokół odbioru końcowego robót i przekazania w użytkowanie dokonany w obecności przedstawicieli PIM Sp.  z o.o. ( Karolina Gierlotka ), Urzędu Miejskiego ( Ewa Dzida, Zbigniew Ungehojer ), inspektora nadzoru i wykonawcy.

Uporządkowanie gospodarki ściekowej w rejonie ul. Zielonej. Wykonano 242 mb kanalizacji ściekowej o średnicy 800, komorę przelewową, przejście pod torami PKP. Podłączono 45 budynków.  Wykonawcą inwestycji był ZRIB Międzybrodzie Bialskie, a inspektorem nadzoru Jan Jaskuła. Łączny koszt zadania – 344.166 zł. Na przetarg wpłynęły 4 oferty. Jest protokół odbioru końcowego robót i przekazania w użytkowanie dokonany w obecności przedstawicieli PIM Sp. z o.o. ( Antoni Bąbka, Karolina Gierlotka ), Urzędu Miejskiego ( Zbigniew Ungehojer ), inspektora nadzory i wykonawcy.

Wykonanie kanalizacji sanitarnej wraz z przyłączami w ul. Drzymały. Wykonano kanalizację sanitarną od ul. Dolnej do bazy PKM o długości 1.790 mb, rurociąg tłoczny o długości 140 mb i pompownię. Podłączono 32 budynki. Wartość robót – 400.598 zł.  Wykonawcą był ZRIB Międzybrodzie Bialskie, a inspektorem nadzoru Jan Jaskuła. Na przetarg wpłynęło 10 ofert.

Budowa kolektora sanitarnego w rejonie osiedla Topolowa-Górnicza I etap ( ul. Św. Barbary, Jasna, Słoneczna, Liszki, Równa ). Zakres prac obejmował budowę pompowni ścieków, 610 mb rurociągu tłocznego, 4.178 mb kanalizacji sanitarnej o średnicy 400, 300, 200, 160. Podłączono 88 budynków. Łączny koszt zadania : 1.183.895,56 zł.Wykonawcą był ZRIB Międzybrodzie Bialskie, a inspektorem nadzoru – Bogdan Krawczyk. Na przetarg wpłynęło 5 ofert. Jest protokół odbioru końcowego i przekazania w użytkowanie dokonany w obecności przedstawicieli PIM Sp. z o.o. ( Antoni Bąbka, Karolina Gierlotka), Urzędu Miejskiego ( Ewa Dzida i Zbigniew Ungehojer ), inspektora nadzoru, wykonawcy. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że są interwencje mieszkańców dotyczące nie naprawienia  szkód wyrządzonych w czasie robót budowlanych.

Radny Dariusz Dudek przypomniał, że interweniował w sprawie usunięcia szkód na posesji pani Garus na ul. Jasnej.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że po interwencji radnego Dudka na posesji p. Garus był inspektor nadzoru wraz z wykonawcą i sprawa uszkodzenia płotu miała być załatwiona.  Nic nie wie o innych interwencjach. 

Radny Dariusz Dudek stwierdził, że nie do końca usunięto usterki na w/w posesji.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zapytał kto odtwarza drogę uszkodzoną w czasie budowy kanalizacji. Poinformował, że do tej pory na ul. Jasnej nie odtworzono drogi.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że wykonawca jest zobowiązany za doprowadzenie drogi do stanu pierwotnego. Na ul. Jasnej nie była uszkodzona cała droga, lecz wycięty pas drogi, który miał być wyasfaltowany. 

Ochrona zbiornika Goczałkowickiego. W ubr. przygotowano i ogłoszono przetarg obejmujący budowę kolektora przesyłowego z Chybia i Jasienicy do oczyszczalni ścieków wraz z rozbudową i modernizacją oczyszczalni ścieków. Przetarg został unieważniony z powodu braku odpowiedniej ilości ważnych ofert, gdyż wpłynęła tylko jedna oferta.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zapytał czy wykonano kanalizację w północnej części miasta.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że wybudowano kanalizację sanitarną w prawie całej północnej części miasta. Do wykonania pozostał rejon tzw. Bachorka czyli tereny na wschód od ul. Szkolnej oraz ul. Górniczej. Istnieje projekt techniczny w/w zadania. Ponadto  jest dokumentacja budowy kanalizacji w rejonie ul. Ślepej i Łukasiewicza, a potrzeba doprojektować obszary położone za Zakładami Przemysłu Zapałczanego. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zapytał w jaki sposób zostanie rozwiązana sprawa kanalizacji sanitarnej w centrum miasta.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż przypomniał, że w opracowaniu ALLCON-u budowa kanalizacji sanitarnej na terenie gminy została podzielona na 6 zadań. Zadanie pierwsze obejmowało budowę kanalizacji sanitarnej w północnej części miasta i zostało rozpoczęte w 2002 roku. Zadanie obejmowało 23 km sieci rozdzielczej i 13 km przyłączy, a koszt zadania wg ówczesnych cen szacowano na 24 mln zł. W ramach zadania do sieci kanalizacyjnej miało być włączonych 14.700 mieszkańców.

Drugie zadanie obejmowało budowę kanalizacji sanitarnej w centrum miasta czyli ul. Kolejowej, Legionów, Niepodległości. Na w/w zadanie nie ma projektu budowlanego.  Jest to zadanie najtrudniejsze. W centrum miasta istnieje kanalizacja ogólnospławna, a na modernizowanych przez gminę drogach jest sieć rozdzielcza ( ul. Mickiewicza, Sobieskiego, Ogrodowa, Piłsudskiego, część ul. Sienkiewicza ). Budynki przy ul. Legionów są częściowo włączone do KS-I. W ramach zadania należy wykonać 18 km sieci i 8 km przyłączy, a koszt zadania – 19 mln zł. 

Trzecie zadanie obejmuje rejon Brzezin, gdzie należy wybudować 26 km kanalizacji sanitarnej. W realizacji zadania będzie włączonych 1.500 osób.  Część budynków w tym rejonie zostanie odprowadzona do ul. Stawowej i częściowo po przegięciu do ul. Wodnej.  Nie ma projektów budowy kanalizacji w/w rejonu, poza częścią ul. Brzeziny włączoną do ul. Stawowej.

Czwarte  zadanie obejmuje południową i wschodnią część  gminy, gdzie należy wybudować 54 km sieci, do której zostanie włączonych 6.300 mieszkańców.

Piąte zadnie obejmuje budowę kanalizacji sanitarnej w zachodniej części miasta od DK-1 w kierunku Czechowic Górnych, gdzie należy wybudować 28 km sieci, do której zostanie włączonych 1.500 mieszkańców.

Szóste zadanie obejmuje wybudowanie kanalizacji w zlewni kolektora tranzytowego, gdzie planuje się wybudowanie 73 km sieci, do której zostanie włączonych 8.000 mieszkańców. Na w/w zadanie nie ma projektów.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że należy zrobić harmonogram zadań związanych z budową kanalizacji sanitarnej na terenie gminy i pozyskać pieniądze z zewnątrz na budowę kanalizacji sanitarnej. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że budowa kanalizacji sanitarnej na terenie gminy w ramach zadania „Ochrona zbiornika Goczałkowickiego” jest zgłoszona do Funduszu Spójności. W przypadku pozyskania środków z Funduszu Spójności budowa kanalizacji sanitarnej na terenie gminy musiałaby zostać zrealizowana do 2008 roku. Ponadto pozyskanie środków z w/w Funduszu jest trudne przy realizacji wspólnych projektów, bo wymagany jest jeden zarządzający, jedna cena ścieków itp.  W związku tym Urząd Miejski zlecił wykonanie opracowania, które ma odpowiedzieć na pytania dotyczące : jaki sposób pozyskiwania funduszy z zewnątrz będzie korzystniejszy dla gminy tj. z Funduszu Spójności, z Funduszu Rozwoju Regionalnego lub innych funduszy, czy złożony wniosek powinien być zrealizowany w całości z trzema gminami, czy wspólnie ma być realizowany tylko kolektor tranzytowy, a sieć kanalizacyjna osobno przez każdą gminę, kto powinien być beneficjentem środków z zewnątrz : gmina, związek międzygminny, PIM Sp. z o.o. 

Budowa kolektora tranzytowego wspólnie z gminami Chybie i Jasienica jest korzystna finansowo dla naszej gminy. Zadanie budowa kolektora tranzytowego obejmuje także rozbudowę oczyszczalni ścieków i rozwiązanie problemu gospodarki osadowej. Rozbudowa oczyszczalni jest uzależniona od ilości przyjmowanych ścieków i być może wystarczy tylko wybudowanie  komory i uruchomienie drugiego osadnika. Rozwiązania dotyczące gospodarki osadowej są różne. Istnieje możliwość wirowania i granulowania osadu, odzyskiwania biogazu przy zwiększeniu ilości osadu ( obecnie jest to nieuzasadnione ekonomicznie ).  W br. są zabezpieczone środki na projektowanie rozbudowy oczyszczalni ścieków. Istnieje duża szansa na otrzymanie pomocy technicznej z NFOŚiGW w wysokości do 80% wartości zadania. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zapytał czy jest analiza ekonomiczna mówiąca czy przyjmowanie ścieków z innych gmin jest korzystne dla gminy, biorąc pod uwagę potrzebę rozbudowy oczyszczalni ścieków, modernizację gospodarki osadowej itp. Czy wyliczono koszt oczyszczania 1 m3 ścieków przy realizacji wspólnej inwestycji z gminami Chybie i Jasienica oraz 1m3 ścieków przy realizowaniu zadania tylko przez gminę Czechowice-Dziedzice. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że w sporządzanej analizie nie będzie określony koszt oczyszczania ścieków 1 m3, lecz są wytyczne UE mówiące przy jakich parametrach zadanie jest wątpliwe ekonomiczne np. gdy wartość włączenia do kanalizacji jednego budynku przekracza 750 Euro.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że gmina Jasienica realizuje już budowę kanalizacji i do gminy Czechowice-Dziedzice mogą być włączone jedynie dwa przysiółki, a jeżeli zadanie będzie się przeciągało to może zrobić spinkę o długości 280 mb i włączy się do oczyszczalni ścieków w Wapienicy.  Zapytał o koszt modernizacji oczyszczalni ścieków wynikający z przejęcia ścieków z innych gmin.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że rozmawiał z wójtem gminy Jasienicy i gmina ta nadal zamierza włączyć ścieki do miejskiej oczyszczalni ścieków, poza częścią do Mazańcowic. Wg przybliżonych danych ze wszystkich gmin, będzie ok. 18.000 m3 ścieków na dobę, średnio ok. 1.000 m3 ścieków rocznie na jednego mieszkańca. Gminy Chybie i Jasienica będą partycypować w kosztach modernizacji oczyszczalni ścieków w zależności od ilości ścieków zrzucanych na oczyszczalnię.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zapytał czy jest osoba w gminie, która może stwierdzić, że przyjęcie ścieków z innych gmin i związana z tym rozbudowa oczyszczalni i modernizacja osadów, jest opłacalna dla gminy. Stwierdził, że budowa kolektora tranzytowego, rozbudowa oczyszczalni, modernizacja gospodarki osadowej to ogromne przedsięwzięcie i kto z ramienia gminy będzie to nadzorował. Zapytał dlaczego nie można już realizować podłączenia południowych obszarów gminy do oczyszczalni ścieków w EC-II i Czechowickich Zakładach Materiałów Opatrunkowych.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że w/w zadanie będzie realizował inwestor zastępczy, gdyż jakiekolwiek uchybienia przy realizacji inwestycji mogą spowodować, że gmina nie otrzyma ewentualnej dotacji z UE. 

Realizacja poszczególnych zadań, w tym włączenie do oczyszczalni ścieków w EC-II i CZMO będzie uzależniona od tego, czy gmina będzie korzystać ze środków Funduszu Spójności. W przypadku korzystania z Funduszu Spójności trzeba szybko rozpocząć projektowanie budowy kanalizacji sanitarnej, a jeżeli będzie się korzystać z funduszy regionalnych – to zadanie można rozłożyć na wiele lat. Obecnie gmina ma projekty na budowę kanalizacji sanitarnej na rok 2004 i 2005. Zwrócił uwagę, że uwzględniając możliwość montowania kanalizacji podciśnieniowej, być może nie będzie potrzeby włączania ścieków z południowej części miasta do oczyszczalni ścieków w EC-II czy CZMO. Kwestie te będą omówione w zleconym opracowaniu, które będzie wykonane do 15.05.2004 r.

Członek Komisji Jacek Niedźwiedzki stwierdził, gmina jako inwestor może nie do końca rozpoznać czy dobrym interesem będzie przyjęcie na oczyszczalnię ścieków z innych gmin, a ewentualne problemy z tym związane przejmie PIM. W związku z tym PIM, jako eksploatujący sieć kanalizacyjną, powinien wykonać analizę ekonomiczną czy przejęcie ścieków z innych gmin będzie opłacalne.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że przed podjęciem decyzji o przystąpieniu do realizacji wspólnej inwestycji, powinno być wiadomo czy jest to opłacalne dla gminy. Przypomniał, że przy przekształcaniu ZUK w spółkę PIM mówiono, że nowa forma organizacyjna ułatwi prowadzenie gospodarki wodno-ściekowej. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wskazał, że niezależnie czy przystąpi się do wspólnej inwestycji z gminami Chybie i Jasienica, trzeba będzie wybudować kanalizację sanitarną na terenie całej gminy. Przy udziale w/w gmin budowa kolektora tranzytowego będzie zrealizowana tańszym kosztem. Ponadto gminy te będą miały swój udział w rozbudowie oczyszczalni ścieków. Koszt budowy kanalizacji sanitarnej na terenie całej gminy wynosi ok. 100 mln zł. Odnosząc się do zysków gminy stwierdził, że PIM nie musi wypracowywać zysków na sprzedaży swoich usług.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że należy rozpocząć projektowanie budowy kanalizacji na rok 2006 i lata następne jeżeli będzie możliwość korzystania z Funduszu Spójności, którego środki należy wykorzystać do 2008 roku.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że opracowywana analiza wykaże czy gmina powinna starać się o środki z Funduszu Spójności i wówczas trzeba będzie rozpocząć projektowanie następnych odcinków kanalizacji sanitarnej. Powyższa analiza wskaże także, kto powinien być beneficjentem środków. 

Członek Komisji Fryderyk Czader zapytał, w jaki sposób rozlicza się z PIM gmina Goczałkowice. Zapytał, jaki będzie interes gminy z włączenia ścieków z gminy Chybie i Jasienicy do oczyszczalni ścieków. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że ścieki z Goczałkowic są rozliczane hurtowo wg licznika zamontowanego przy wylocie ścieków z tej gminy. Ponadto gmina Goczałkowice wystąpiła o udziały w oczyszczalni ścieków o wartości ok. 2 mln zł. W związku z tym trzeba ustalić sposób przeliczenia w/w kwoty na udziały gminy Goczałkowice. Decyzja musi podjąć Rada Miejska. Odnosząc się do korzyści z odprowadzania ścieków z gminy Chybie i Jasienica wskazał, że jeżeli gmina budowałaby sama kolektor przesyłowy na terenie sołectw, to koszt zadania byłby wyższy o ok. 3-4 mln zł, a przy realizacji wspólnej inwestycji do ostatniego włączenia się do kolektora w kosztach partycypują trzy gminy, przy nitce kolektora w stronę Jasienicy – 2 gminy.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że najlepiej by gospodarką ściekową zajmował się PIM, którzy wybierze optymalne dla siebie rozwiązanie. W przeciwnym wypadku trzeba zatrudnić w Urzędzie Miejskim osobę, która będzie się tym zajmowała.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że pełne rozpoznanie organizacyjne i finansowe będzie opracowane do 15 maja br. i wówczas będzie wiadomo, w jakim kierunku należy podjąć działania. Przy pozyskaniu środków z UE w wysokości do 50% zadania inwestycyjnego czyli ok. 50 mln zł, opłaci się zatrudnić inwestora strategicznego. 

Z-ca Przewodniczącego Komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że część terenów sołectw nigdy nie będzie włączona do oczyszczalni ścieków, w związku z tym powinno się przystąpić do opracowywania lokalnych mini oczyszczalni ścieków. Podobna sytuacja występuje w południowych terenach miasta.  Wskazał, że gmina Jasienica już rozpoczęła budowę kanalizacji sanitarnej, która będzie podłączona do oczyszczalni ścieków w Wapienicy. Zwrócił uwagę, że idea realizacji wspólnej inwestycji pojawiła się wiele lat temu i dotychczas nic w tym zakresie nie zrobiono.  Zapytał kto może łatwiej pozyskać środki na budowę kanalizacji : PIM czy gmina.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że idea realizacji wspólnej inwestycji w zakresie gospodarki ściekowej powstała w latach 1985/1986. W koncepcji budowy kanalizacji sanitarnej na terenie gminy, przewidziana jest budowa oczyszczalni przydomowych, lecz uwzględniając zmiany techniki być może będzie budowana kanalizacja podciśnieniowa.  Gmina Jasienica nie przystąpiła jeszcze do budowy kanalizacji sanitarnej, a w budżecie gminy na rok 2004 ma zabezpieczone środki na projektowanie kanalizacji. Pożyczki z NFOŚiGW na budowę kanalizacji sanitarnej mają korzystniejsze warunki gdy zaciąga je gmina a nie przedsiębiorstwo wodociągowo-kanalizacyjne. Natomiast środki UE – trzeba temat rozeznać.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zapytał w jaki sposób wykorzystuje się w gminie kanalizację ogólnospławną.  Wskazał, że istnieją już techniki uszczelniania rur, pozwalające na wykorzystanie istniejącej sieci kanalizacyjnej.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że w zależności od stanu technicznego kanalizacja ogólnospławna jest adaptowana i wykorzystywana w całości lub w części na kanalizację deszczową, po wybudowaniu kanalizacji sanitarnej. Gdy jej stan techniczny jest zły, budowana jest nowa kanalizacja deszczowa. Stan techniczny jest sprawdzany specjalnymi kamerami. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że należy rozstrzygnąć sprawę udziałów gminy Goczałkowice w oczyszczalni ścieków.

Członek Komisji Jacek Niedźwiedzki zapytał czy rozważa się możliwość zatrudnienia inspektorów nadzoru w Referacie Utrzymania Zasobów Komunalnych i Inwestycji. Stwierdził, że środki wydawane na zatrudnienia inspektorów nadzoru z zewnątrz wystarczą na modernizację w/w referatu,

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że pracownicy Urzędu Miejskiego są opłacani wg taryfikatora określonego w rozporządzeniu Rady Ministrów, a inspektorzy nadzoru za swoje usługi mają wyższe stawki.  Wynagrodzenie inspektora nadzoru wynosi ok. 1% wartości inwestycji.  Proste zadania są nadzorowane przez pracowników Urzędu Miejskiego, którzy mają uprawnienia ogólnobudowlane i drogowe. W ostatnim czasie zatrudniono w Ref. UZK osobę z uprawnieniami : instalacyjnymi, projektowania i wykonywania sieci wodociągowo-kanalizacyjnej i ciepłowniczej.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że gmina powinna mieć swojego inspektora nadzoru, który nadzorowałyby wszystkie inwestycje gminne.

Radny Fryderyk Czader stwierdził, że inspektorzy nadzoru przychodzą na budowę raz w tygodniu. W ubr. był świadkiem kładzenia rur kanalizacyjnych bez podsypki z piasku, a inspektor nadzoru nie interweniował.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, ani inspektor nadzoru zatrudniony w Urzędzie Miejskim czy z zewnątrz nie będzie pilnował realizacji inwestycji przez cały czas wykonywania robót budowlanych. Po interwencji radnego Czadera postał na budowę pracownika UM, który stwierdził, że rury są kładzione na piasku.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że inspektor nadzoru powinien ustalić z wykonawcą, że bez jego obecności nie można zasypać rur kanalizacyjnych. Nie może dojść do sytuacji, że będzie odkopywać się zasypane rury. 

Członek Komisji Fryderyk Czader poinformował, że w ubr. przy realizacji budowy kanalizacji sanitarnej w rejonie ul. Ślepej mieszkańcy budynku AZK, w którym mieszkają sami staruszkowie, byli zmuszeni zapłacić za przyłącze kanalizacyjne, gdyż sami nie byli w stanie wykopać, a następnie zasypać dziury. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że w innych gminach mieszkańcy ponoszą całkowite koszty przyłączy do kanalizacji sanitarnej. W naszej gminie mieszkańcy zobowiązani są jedynie do wykopania i zasypania dziury, a gmina ponosi koszty materiałów i montażu rur. Przyłącza kanalizacyjne do budynków komunalnych były realizowane przez AZK.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek poruszył problem włączenia do kanalizacji budynków położonych przy trasie kolektorów. Wskazał, że budynki te powinny być włączone do kanalizacji. Poinformował, że Szkoła Podstawowa Nr 2 nie jest podłączona do kanalizacji, mimo że w ul. Węglowej jest KS-II, a ścieki są zrzucane do młynówki, co budzi kontrowersje mieszkańców okolicznych budynków, którzy musieli włączyć się do kanalizacji sanitarnej. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że wyjaśni sprawę podłączenia do kanalizacji SP-2.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że PIM powinien kontrolować podłączenie się mieszkańców do kanalizacji, po zakończeniu robót i oddania kanalizacji do użytku. Nie można dopuszczać do sytuacji, że część mieszkańców nie włącza ścieków ze swoich posesji do kanalizacji sanitarnej wybudowanej przez gminę. Osoby, które odmówiły włączenia się do kanalizacji powinny być kontrolowane przez Straż Miejską, która jest upoważniona uchwałą Rady Miejskiej do kontroli posesji w tym zakresie. Wskazał na potrzebę wykonania przeglądu pod kątem podłączenia się budynków do wybudowanej kanalizacji sanitarnej. 

Członek Komisji Fryderyk Czader stwierdził, że jedynym kryterium przy wyborze wykonawcy na budowę kanalizacji sanitarnej nie powinna być cena. Wskazał, że realizację budowy kanalizacji w rejonie ul. Topolowej Górniczej wygrała firma, która dała trzecią cenę od końca.

Z-ca Burmistrz Stanisław Czyż stwierdził, że w sprawie przetargu na ul. Topolową- Górniczą odbyły się trzy rozprawy w Urzędzie Zamówień Publicznych i gmina nie miała wpływu na wynik tych rozpraw. UZP uznał rację firmy, która realizowała zadanie. W większości przypadków o wyborze oferenta na budowę kanalizacji sanitarnej decyduje cena. Nie można mówić, że firma, która przedstawia niskie ceny w ofercie, wykona źle zadanie.

Następne posiedzenie Komisji odbędzie się 12 maja 2004 r. o godz. 15.30. Tematem posiedzenia będzie wizytacja budynków WMD przy ul. Narutowicza i ul. Kochanowskiego i możliwość ich adaptacji na mieszkania socjalne.

W związku z tym, że do 15 maja br. Burmistrz będzie miał pełne rozeznanie organizacyjne i finansowe kierunków działań w sprawie budowy kanalizacji, druga część Komisji odbędzie się po 15 maja br.

Na tym posiedzenie Komisji zakończono.

Protokół : Urszula Kaps
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