P R O T O K Ó Ł  N R 42/04

z Komisji Rozwoju i Rolnictwa oraz Komisji Polityki Społecznej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 12 maja  2004 roku.

W posiedzeniu udział wzięli : członkowie Komisji i zaproszeni goście ( wg załączonych list obecności – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Franciszek Pępek. Tematem posiedzenia jest wizytacja budynków Walcowni Metali „Dziedzice” : administracyjnego przy ul. Narutowicza i laboratorium przy ul. Kochanowskiego pod kątem możliwości ich adaptacji na mieszkania socjalne. Oględziny budynków odbywały się w obecności przedstawicieli Walcowni Metali „Dziedzice” : Krzysztofa Hessa – Kierownika Służb Technicznych oraz Katarzyny Wieczorek – Kierownika Działu Organizacji,  autora opinii technicznej w/w budynków Zdzisława Zwierzchowskiego oraz dyrektora AZK Stanisława Londzina. 

W pierwszej kolejności Komisje wizytowały budynek administracyjny przy ul. Narutowicza. Budynek od 1,5 roku jest nieużytkowany. W związku z nieogrzewaniem budynku na klatce schodowej pojawiła się pleśń. Budynek posiada stropy drewniane.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że wg opinii technicznej wykonanych jest ok. 40% robót budowlanych, a pozostałe należy wykonać na koszt gminy. Ponadto w opinii technicznej nie ujęto wielu robót dodatkowych np. budowa klatki schodowej, odwodnienie fundamentów. Koszt adaptacji 1 m2 wynosi 750 zł/m2 plus roboty dodatkowe, a koszt 1m2 nowego budynku socjalnego o średnim standardzie ok. 1.200 zł. Można wyburzyć obiekt i wybudować nowy budynek socjalny w tym miejscu, gdyż działka i lokalizacja jest atrakcyjna. 

Autor opinii technicznej budynku Zdzisław Zwierzchowski wyjaśnił, że koszt budowy klatki schodowej jest ujęty w kosztach adaptacji, podobnie jak odwodnienie fundamentów, które są ujęte w pozycji instalacje. 

Członek KRiR Jacek Niedźwiedzki stwierdził, że przedstawiony kosztorys robót adaptacyjnych jest niepełny. Konieczna jest wymiana drewnianych stropów na betonowe, dobudowa kominów przy tworzeniu trzonów kuchennych itp. W związku z tym należy się zastanowić czy nad sensem adaptacji starego budynku.

Pan Zdzisław Zwierzchowski stwierdził,  że stropy drewniane są w dobrym stanie technicznym, nie ma pęknięć itp. więc nie ma potrzeby ich wymiany na stropy betonowe. Dobudowanie kominów przy drewnianym stropie nie jest problemem, gdyż mogą być usytuowane między belkami. Szczegóły zostaną określone w projekcie budowlanym. Przedstawione koszty adaptacji są tylko wskaźnikową wyceną minimum robót budowlanych, jakie trzeba wykonać.

Przewodniczący KRiR Franciszek Pępek stwierdził, że budynek nie jest podłączony do kanalizacji sanitarnej. Do wykorzystania jest tylko działka.

Pan Zdzisław Zwierzchowski stwierdził, że w/w budynek jest podłączony do wszystkich sieci, w tym kanalizacji sanitarnej WMD.

Przewodniczący RM Marek Dopierała wskazał na możliwość pozyskania nieodpłatnie na budownictwo socjalne gruntów Agencji Nieruchomości Rolnych. 

Następnie Komisje wizytowały budynek laboratorium przy ul. Kochanowskiego. Budynek jest w dobrym stanie technicznym, lecz posiada wysokie stropy, a istniejący układ pomieszczeń wymaga wielu robót adaptacyjnych.

Przewodniczący KRiR Franciszek Pępek zapytał na jakiej podstawie autor opinii technicznej wyliczył, że w budynku można utworzyć 22 mieszkania.

Pan Zdzisław Zwierzchowski wyjaśnił, że uwzględniając powierzchnię budynku laboratorium można przyjąć, że po zaadaptowaniu powstaną 22 mieszkania socjalne. W budynku tym należałoby dobudować dwie klatki schodowe.

Przewodniczący KRiR Franciszek Pępek potwierdził dobry stan techniczny budynku laboratorium, lecz nie widzi żadnego uzasadnienia ekonomicznego dla jego adaptacji na lokale socjalne. Jeżeli Urząd Miejski ma inny pomysł na zagospodarowanie tego obiektu dla miasta, to należy go rozpatrzyć.

Na tym zakończono wspólne posiedzenie Komisji Rozwoju i Rolnictwa oraz Komisji Polityki Społecznej.

W drugiej części posiedzenia Komisja Rozwoju i Rolnictwa rozpatrzyła bieżącą korespondencję.

Pismo Burmistrza Nr UA-0717/55/04  w sprawie wyznaczenia terminu spotkania Komisji Rozwoju i Rolnictwa z autorem planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego pomiędzy ulicami : Węglową, Legionów a trasą DK-1 ( Plan VIII ) – pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek wyznaczył termin spotkania Komisji z autorem planu VIII na 19.05.2004 r., godz. 1530. 

Pismo Burmistrza Nr UA-7322/39/04 w sprawie zajęcia stanowiska Rady Miejskiej w sprawie projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej tereny wyznaczone w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego – C-4 wraz z terenami przyległymi położonymi wzdłuż trasy DK-1 oraz ulic : Cichej i Kopernika - pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 3.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że należy podjąć decyzję czy gmina jest zainteresowana przejęciem gruntów Agencji Nieruchomości Rolnych na realizację zadań własnych gminy, czy też opowiada się za pozostawieniem sposobu zagospodarowania ujętym w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Bogusław Kopeć opowiedział się za przejęciem przez gminę wszystkich gruntów Agencji Nieruchomości Rolnych i zmianą miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w/w terenu oraz studium. Na przejętych gruntach można np. zlokalizować budownictwo socjalne, cmentarz i inne zadania. W dobie wejścia Polski do UE najważniejszą kwestią jest nabycie praw własności w/w terenów przez gminę.

Członek Komisji Jadwiga Paździora zgodziła się z przedmówcą. Przypomniał, że istnieje projekt budowy szpitala w tym rejonie, a gmina naszej wielkości powinna mieć własny szpital.

Członek Komisji Jacek Niedźwiedzki stwierdził, że gmina powinna przejąć grunty Agencji Nieruchomości Rolnych. Jeżeli Rada Miejska zatwierdzi przedłożony projekt planu miejscowego to gminie pozostanie jedynie zieleń izolacyjna, parkowa i grunty rolne, a grunty przy DK-1 Agencja sprzeda na cele inwestycyjne.

Członek Komisji Dariusz Dudek poparł propozycję przejęcia przez gminę gruntów ANR.

Członek Komisji Łukasz Dobucki stwierdził, że nie ma jeszcze zdania na temat przejęcia przez gminę gruntów ANR.

Członek Komisji Fryderyk Czader przypomniał, że w czasie omawiania projektu planu VIII zobowiązano pracownię projektową do zmiany planu, celem umożliwienia przejęcia przez gminę gruntów ANR. Autor planu chciał by Rada Miejska wskazała sposób zagospodarowania terenu.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zaproponował wpisanie do planu zadań własnych gminy wskazanych w piśmie Burmistrza tj. usługi publiczne z zakresu kultury, nauki, oświaty, wystawiennica, turystyki, sportu, zdrowia i opieki społecznej oraz zieleń parkowa, projektowany użytek ekologiczny i projektowany obszar chronionego krajobrazu. Opowiedział się za przejęciem przez gminę gruntów ANR na realizację zadań własnych, choć wiąże się to z koniecznością rozpoczęcia do nowy procedury planistycznej i zmianą studium. 

Z-ca Przewodniczącego Komisji Bogusław Kopeć poinformował, że wg uzyskanych w Agencji informacji, poza 15 ha gruntów, które zostały odrolnione, gmina może starać się o przejęcie gruntów Agencji Nieruchomości Rolnych w rejonie DK-1 oraz ulic Cichej i Kopernika.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa podtrzymuje konieczność  zmiany projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej tereny wyznaczone w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego – C-4 wraz z terenami przyległymi położonymi wzdłuż trasy DK-1 oraz ulic : Cichej i Kopernika, celem możliwości realizacji na całym obszarze opracowania planu zadań własnych gminy jak : usługi publiczne z zakresu kultury, nauki, oświaty, wystawiennica, turystyki, sportu, zdrowia i opieki społecznej oraz zieleń parkowa, projektowany użytek ekologiczny i projektowany obszar chronionego krajobrazu. Komisja wnioskuje o zmianę Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy polegającą na wprowadzeniu w tym rejonie zadań własnych gminy określonych w w/w projekcie planu. Mając na uwadze możliwość realizacji zadań własnych w w/w terenie, Komisja wnioskuje o wystąpienie do Agencji Nieruchomości Rolnych o nieodpłatne przejęcie przez gminę gruntów Agencji ( za – 6, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0 ).

Przewodniczący RM Marek Dopierała poinformował o wszczęciu postępowania nadzorczego Wojewody Śląskiego dotyczącego uchwały Rady Miejskiej Nr XXII/253/04
w sprawie wystąpienia do Burmistrza o zmianę umowy jednoosobowej Spółki Gminy Czechowice-Dziedzice pod nazwą Przedsiębiorstwo Inżynierii Miejskiej Spółka z o.o. Wg informacji z Wydziału Nadzoru Prawnego i Kontroli uchwała Rady Miejskiej zostanie uchylona. W związku z tym zaproponował, by w przypadku uchylenia w/w uchwały Rada Miejska podjęła uchwałę o zaskarżeniu decyzji Wojewody do Naczelnego Sądu Administracyjnego. Wystąpienie do NSA umożliwi poznanie Radzie jej faktycznych kompetencji wynikających z art. 18 ust. 2 pkt 2 ustawy o samorządzie gminnym, który mówi, że do wyłącznej kompetencji rady gminy należy stanowienie o kierunkach działania burmistrza. Uważa, że powyższa uchwała Rady Miejskiej nie zobowiązywała Burmistrza do konkretnych działań, lecz była jedynie formą wniosku Rady do Burmistrza. W opinii radcy prawnego UM, podjęta przez Radę Miejską uchwała jest zgodna z prawem. Radca prawny, który ma obsługiwać Radę Miejską uważa, że istnieje duża szansa wygrania sprawy w NSA.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje, by w przypadku uchylenia przez nadzór prawny Wojewody Śląskiego uchwały Rady Miejskiej Nr XXII/253/04 w sprawie wystąpienia do Burmistrza o zmianę umowy jednoosobowej Spółki Gminy Czechowice-Dziedzice pod nazwą Przedsiębiorstwo Inżynierii Miejskiej Spółka z o.o., na najbliższej sesji Rada Miejska podjęła uchwałę w sprawie wniesienia skargi do Naczelnego Sądu Administracyjnego na rozstrzygnięcie  nadzorcze Wojewody Śląskiego wobec w/w uchwały ( za – 7, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0 ). 

Przewodniczący RM Marek Dopierała zgłosił wniosek w sprawie zmiany formy organizacyjnej spółki Przedsiębiorstwo Inżynierii Miejskiej tj. przekształcenia spółki w zakład budżetowy gminy, co umożliwi RM kontrolowanie zakładu. 

Członek Komisji Fryderyk Czader zapytał co zyska Rada Miejska po przekształceniu spółki PIM w zakład budżetowy. 

Przewodniczący RM Marek Dopierała wyjaśnił, że zyskiem będzie ograniczenie wynagrodzeń Prezesa PIM Sp. z o.o., który obecnie zarabia 95.000 zł rocznie, a pensja dyrektora zakładu budżetowego jest dużo niższa. Nie będą potrzebne stanowiska dwóch wiceprezesów oraz Rada Nadzorcza. Łączne oszczędności na wynagrodzeniach wyniosą ok. 150.000 zł rocznie. Ponadto Rada Miejska uzyska pełną kontrolę nad zakładem budżetowym, której obecnie nie ma.

Członek Komisji Łukasz Dobucki stwierdził, że w audycie PIM stwierdzono, że przekształcenie PIM w spółkę jest korzystne.

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że w audycie są także zalecenia dotyczące ograniczenia wynagrodzeń, które nie są realizowane.

Członek Komisji Łukasz Dobucki stwierdził, że jedynym z zasadniczych pytań, na które miał odpowiedzieć audyt była kwestia wyboru formy organizacyjnej PIM i stwierdzono, że forma spółki jest najkorzystniejsza. 

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że obowiązkiem Rady Miejskiej jest dbanie o pieniądze podatnika. 

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że był kompromis, gdy Rada Miejska wskazywała do Rady Nadzorczej dwóch swoich przedstawicieli, a Burmistrz złamał ten kompromis, bez poinformowania Rady Miejskiej. Przy obecnej formie organizacyjnej Komisja Rewizyjna nie może przeprowadzić kontroli w PIM. Rada Miejska musi się więc bronić.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że PIM zajmuje się tylko realizacją zadań własnych gminy związanych z gospodarką wodno-ściekową i zaopatrzeniem w ciepło i nie ma problemu z przekształceniem PIM w zakład budżetowy. Ponadto będzie możliwość dopłaty z budżetu gminy do ceny wody i ścieków, a nie ma takiej możliwości gdy PIM jest spółką. Osobiście nie jest przekonany do trzyosobowego zarządu spółki PIM. Dodatkowo sprawa Rady Nadzorczej, ciągnika ZETOR, nie korzystanie przez PIM z kredytów na rozwój i modernizację sieci wodociągowej, kanalizacyjnej i ciepłowniczej oraz budowa przez gminę kanalizacji sanitarnej i przekazywanie jej za darmo spółce przemawia za przekształceniem PIM w zakład budżetowy.

Członek Komisji Łukasz Dobucki stwierdził, że Komisja Rewizyjna nie składa się z fachowców, stąd  nie wie na ile jej opinia z kontroli PIM będzie wiarygodna.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że opinia Komisji Rewizyjnej nie jest bez znaczenia, ponieważ w sprawie badania nieprawidłowości PKM policja czeka na wyniki kontroli Komisji Rewizyjnej w w/w zakładzie budżetowym. 

Członek Komisji Adam Kalista stwierdził, że po przekształceniu PIM w zakład budżetowy wszystkie inwestycje są gminne i nie trzeba ich przekazywać do spółki. Sprawa więc będzie prosta. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek przypomniał uzasadnienie do uchwały w sprawie przekształcenia ZUK w spółkę PIM, w której wskazywano, że spółka będzie miała możliwość zaciągania kredytów, będzie pełna kontrola gminy itp. Wskazane wówczas zadania nie są realizowane. 

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że w br. RPWiK znacząco obniżyła ilość ścieków zrzucanych na oczyszczalnię ścieków przy braku zmian ilości sprzedanej wody, a PIM nic nie zrobił w tej sprawie. Gdy PIM będzie zakładem budżetowym Rada Miejska może to zmienić. 

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje o przekształcenie PIM Sp. z o.o. w zakład budżetowy gminy, co umożliwi Radzie Miejskiej kontrolę  funkcjonowania PIM ( za – 7, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0 ).

Pismo Przewodniczącego Zarządu Osiedla „CENTRUM” w sprawie rozważenia możliwości ewentualnego nabycia nieruchomości przy ul. Klasztornej w wyniku przeprowadzonego postępowania egzekucyjnego wszczętego  na wniosek wierzycieli Banku Śląskiego.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że w/w pismo jest niejasne, gdyż nie znane są koszty nabycia, wielkość działki, cel itp.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa, po zapoznaniu się z pismem Zarządu Osiedla „Centrum” w sprawie możliwości nabycia nieruchomości przy ul. Klasztornej 25, zwraca się o przedstawienie kosztów ewentualnego nabycia, wielkości działki i przeznaczenia w/w nieruchomości ( za – 6, przeciw – 1, wstrzym. – 1 ).

Przewodniczący RM Marek Dopierała zgłosił wniosek w sprawie wystąpienia Rady Miejskiej do sądu przeciwko Rejonowemu Przedsiębiorstwu Wodociągów i Kanalizacji w Tychach za niezgodne z prawem wprowadzenie taryf za wodę i ścieki na terenie gminy.  RPWiK do tej pory nie zaskarżyła uchwały Rady Miejskiej, która nie zatwierdziła taryf za wodę i ścieki dla w/w przedsiębiorstwa. 

Członek Komisji Adam Kalista stwierdził, że RPWiK przeprowadza obecnie kosztowny remont  bazy przy ul. Legionów przy podwyżce cen wody. Na koszt odbiorców wody wykonuje się gładzie tynków zewnętrznych, wymienia płyty na kostkę brukową itp., co budzi przerażenie mieszkańców. W przedstawionej kalkulacji taryf był ujęty koszt remontu bazy, ale czy taki zakres robót remontowych. 

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje o wystąpienie Rady Miejskiej do sądu przeciwko Rejonowemu Przedsiębiorstwu Wodociągów i Kanalizacji w Tychach za niezgodne z prawem wprowadzenie taryf za wodę i ścieki na terenie gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 6, przeciw – 0, wstrzym. – 1).

Przewodniczący RM Marek Dopierała zgłosił wniosek w sprawie powołania nowej Rady Programowej „Biuletynu Samorządowego”.

Członek Komisji Łukasz Dobucki zapytał czy zmianie ma ulec procedura wyboru Rady Programowej „Biuletynu Samorządowego”.

Przewodniczący RM Marek Dopierała wyjaśnił, że proponuje jedynie zmianę składu osobowego Rady Programowej, a nie procedurę jej wyboru.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje o powołanie nowej Rady Programowej „Biuletynu Samorządowego” ( za – 8, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja dokonała podsumowania oględzin budynków WMD przy ul. Narutowicza i Kochanowskiego, pod kątem możliwości adaptacji na mieszkania socjalne.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że opinie techniczne w/w budynków nie są do końca prawdziwe i musiałyby być podparte projektem technicznym ich adaptacji. Koszt budowy 1 m2 nowego budynku socjalnego wynosi ok.1.200 zł/m2, a koszt adaptacji budynków WMD będzie podobny i mimo adaptacji budynki pozostaną stare. 

Członek Komisji Fryderyk Czader stwierdził, że nie widzi możliwości adaptacji w/w budynków na mieszkania socjalne. Budynek administracyjny przy ul. Narutowicza nadaje się jedynie do wyburzenia i można ewentualnie przejąć działkę, natomiast budynek laboratorium, choć w dobrym stanie technicznym, ze względu na układ pomieszczeń i wysokość stropów nie nadaje się do adaptacji na mieszkania socjalne.

Członek Komisji Jadwiga Paździora wskazała na potrzebę oddania do użytku w bieżącym roku co najmniej jednego budynku socjalnego.  Potrzebne jest budownictwo socjalne o podwyższonym standardzie dla osób zamieszkujących obecny budynek socjalny, których sytuacja materialna uległa poprawie. 

Przewodniczący RM Marek Dopierała wskazał na możliwość wybudowania domu socjalnego w technologii lekkiej konstrukcji stalowej w ciągu 3 miesięcy za kwotę ok. 1.200 zł/m2 powierzchni mieszkalnej.

Członek Komisji Łukasz Dobucki stwierdził, że Komisja Polityki Społecznej wnioskowała o budowę mieszkań socjalnych o podwyższonym standardzie z centralnym ogrzewaniem. Potrzeby w tym zakresie są ogromne. Adaptacja budynków WMD pozwoli na uzyskanie mieszkań socjalnych w bieżącym roku.

Członek Komisji Fryderyk Czader stwierdził, że w każdym mieszkaniu powinien znajdować się pełny węzeł sanitarny i zaplecze kuchenne. Miasto powinno rozpocząć budowę nowego budynku socjalnego, a nie adaptować stare obiekty.

Członek Komisji Jacek Niedźwiedzki stwierdził, że w trakcie projektowania budynku socjalnego przy ul. Legionów proponował wyposażenie każdego mieszkania w zaplecze kuchenne i sanitarne, lecz Urząd Miejski i Spółdzielnia Mieszkaniowa, która miała partycypować w kosztach budowy, nie przyjęli tej propozycji, wskazując że wyposażenie mieszkania socjalnego powinno być najprostsze. Adaptowanie starego obiektu na cele mieszkalne jest nieopłacalne.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że budynek laboratorium jest w dobrym stanie technicznym, ale nie nadaje się na budownictwo socjalne. Natomiast propozycja budowy kominów przy drewnianych stropach w budynku administracyjnym jest niebezpieczna ze względów pożarowych. 

Członek Komisji Łukasz Dobucki stwierdził, że omawiane budynki WMD mogą zostać zaadaptowane na mieszkania socjalne, co pozwoliłoby na załatwienie części ogromnych potrzeb mieszkaniowych gminy. 

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że przejęcie przez gminę w/w budynków leży jedynie w interesie Walcowni Metali „Dziedzice”, a nie w interesie gminy. 

Członek Komisji Adam Kalista stwierdził, że poza adaptacją budynków, trzeba uwzględnić koszty nabycia budynków w zamian za zaległości podatkowe wobec gminy.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że WMD określiła jedynie koszt budynku administracyjnego przy ul. Narutowicza na kwotę 130.000 zł, natomiast koszt drugiego budynku nie jest znany, gdyż nie ma pisemnej oferty jego nabycia. 

Przewodniczący RM Marek Dopierała zaprezentował ofertę budowy domów socjalnych w technologii lekkiego szkieletu stalowego. Wskazał, że przyjęcie tej koncepcji nie wymaga ponoszenia kosztów opracowania projektu. 

Członek Komisji Łukasz Dobucki zapytał czy przedstawiona technologia budowy domów socjalnych jest sprawdzona.  Przypomniał, że Komisja Polityki Społecznej wnioskowała o dwutorową realizację budownictwa socjalnego tj. projektowanie i budowa nowego domu socjalnego oraz adaptacja budynku Walcowni Metali „Dziedzice”, który jest w lepszym stanie technicznym, co umożliwi zasiedlenie mieszkań socjalnych w bieżącym roku. Wskazał, że adaptacja budynków WMD będzie tańsza niż budowa nowych mieszkań.

Członek Komisji Adam Kalista stwierdził, że budynek przy ul. Narutowicza nie nadaje się do adaptacji ze względu na stan techniczny, a budynek laboratorium nie nadaje się do adaptacji na budownictwo socjalne.

Członek Komisji Fryderyk Czader stwierdził, że kwoty uzyskane z przekazania w/w budynków gminie, nie uratują zakładu, a przejęcie ich przez gminę to wyrzucone pieniądze. 

Członek Komisji Jadwiga Paździora stwierdziła, że Komisja Polityki Społecznej przy ocenie problemu budownictwa socjalnego kieruje się innymi zasadami niż Komisja Rozwoju i Rolnictwa, w której są fachowcy. Dlatego Komisja wnioskowała o przedstawienie rzetelnych kosztów adaptacji w/w budynków. Wskazała na potrzebę podjęcia jeszcze w tym roku działań w zakresie budowy mieszkań socjalnych.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że nikt nie kwestionuje potrzeby budownictwa socjalnego, lecz trzeba szybko opracować projekt i przystąpić do budowy nowych mieszkań socjalnych.

Członek Komisji Łukasz Dobucki zaproponował opracowanie wstępnego projektu adaptacji budynków WMD na mieszkania socjalne. 

Członek Komisji Dariusz Dudek zgłosił wniosek o odrzucenie propozycji adaptacji budynków WMD.

Członek Komisji Adam Kalista wskazał, że AZK dysponuje działką przy ul. Zacisze, na której może być wybudowany budynek socjalny. W związku z tym należy jak najszybciej przystąpić do budowy domu socjalnego.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa po dokonaniu oględzin budynków Walcowni Metali „Dziedzice” przy ul. Narutowicza i ul. Kochanowskiego nie widzi uzasadnienia przejęcia przez gminę w/w budynków celem adaptacji ich na mieszkania socjalne. W związku z tym  Komisja wnioskuje o opracowanie projektu i rozpoczęcie w bieżącym roku budowy nowego budynku socjalnego o podwyższonym standardzie tj. z trzonem kuchennym i sanitarnym ( za – 6, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0 ).

Wnioski i ustalenia końcowe :
1. Komisja Rozwoju i Rolnictwa podtrzymuje konieczność zmiany w projekcie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej tereny wyznaczone w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego – C-4 wraz z terenami przyległymi położonymi wzdłuż trasy DK-1 oraz ulic : Cichej i Kopernika, celem możliwości realizacji na całym obszarze opracowania planu zadań własnych gminy jak : usługi publiczne z zakresu kultury, nauki, oświaty, wystawiennica, turystyki, sportu, zdrowia i opieki społecznej oraz zieleń parkowa, projektowany użytek ekologiczny i projektowany obszar chronionego krajobrazu. Komisja wnioskuje o zmianę Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy polegającą na wprowadzeniu w tym rejonie zadań własnych gminy określonych w w/w projekcie planu. Mając na uwadze możliwość realizacji zadań własnych w w/w terenie, Komisja wnioskuje o wystąpienie do Agencji Nieruchomości Rolnych o nieodpłatne przejęcie przez gminę gruntów Agencji ( za – 6, przeciw – 1, wstrzym. – 0 ).

2. Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje, by w przypadku uchylenia przez nadzór prawny Wojewody Śląskiego uchwały Rady Miejskiej Nr XXII/253/04 w sprawie wystąpienia do Burmistrza o zmianę umowy jednoosobowej Spółki Gminy Czechowice-Dziedzice pod nazwą Przedsiębiorstwo Inżynierii Miejskiej Spółka z o.o., na najbliższej sesji Rada Miejska podjęła uchwałę w sprawie wniesienia skargi do Naczelnego Sądu Administracyjnego na rozstrzygnięcie  nadzorcze Wojewody Śląskiego wobec w/w uchwały ( za – 7, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0 ).

3. Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje o przekształcenie PIM Sp. z o.o. w zakład budżetowy gminy, co umożliwi Radzie Miejskiej kontrolę  funkcjonowania PIM ( za – 7, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0 ).
4. Komisja Rozwoju i Rolnictwa, po zapoznaniu się z pismem Zarządu Osiedla „Centrum” w sprawie możliwości nabycia nieruchomości przy ul. Klasztornej 25, zwraca się o przedstawienie kosztów ewentualnego nabycia, wielkości działki i przeznaczenia w/w nieruchomości ( za – 6, przeciw – 1, wstrzymujących się – 1 ).

5. Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje o powołanie nowej Rady Programowej „Biuletynu Samorządowego” ( za – 8, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

6. Komisja     Rozwoju    i    Rolnictwa      wnioskuje    o         wystąpienie 

Rady Miejskiej do sądu przeciwko Rejonowemu Przedsiębiorstwu Wodociągów   i    Kanalizacji   w    Tychach    za    niezgodne  z prawem 

wprowadzenie taryf za wodę i ścieki na terenie gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

7. Komisja Rozwoju i Rolnictwa po dokonaniu oględzin budynków Walcowni Metali „Dziedzice” przy ul. Narutowicza i ul. Kochanowskiego nie widzi uzasadnienia przejęcia przez gminę w/w budynków celem adaptacji ich na mieszkania socjalne. W związku z tym  Komisja wnioskuje o opracowanie projektu i rozpoczęcie w bieżącym roku budowy nowego budynku socjalnego o podwyższonym standardzie tj. z trzonem kuchennym i sanitarnym ( za – 6, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0 ).

8. Kolejne posiedzenie Komisji odbędzie się 19 maja 2004 r. o godz 15.30 i jego tematem będzie : spotkanie z autorem projektu planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego pomiędzy ulicami : Węglową, Legionów a trasą DK-1 ( Plan VIII ), opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej, sprawy bieżące.

Na tym posiedzenie Komisji zakończono.

Protokół : Urszula Kaps
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