P R O T O K Ó Ł  N R 47/04

z Komisji Rozwoju i Rolnictwa Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 30 czerwca  2004 roku.

W posiedzeniu udział wzięli : członkowie Komisji i zaproszeni goście ( wg załączonych list obecności – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Franciszek Pępek. Tematem posiedzenia jest kontynuacja opiniowania projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej.

1) Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu Ochrony Środowiska Gminy Czechowice-Dziedzice przedstawiła Kierownik Referatu Ochrony Środowiska i Rolnictwa Bernadetta Klimek.  Poinformowała, że prezentacja w/w programu odbędzie na sesji Rady Miejskiej. Program Ochrony Środowiska został opracowany na podstawie Przeglądu Ekologicznego gminy Czechowice-Dziedzice. Posiadanie przez gminę Programu jest wymogiem ustawowym i umożliwia ubieganie się o umorzenie pożyczek do 50% środków w Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej oraz do 15% z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska. Program Ochrony Środowiska i Przegląd Ekologiczny były przedmiotem konsultacji społecznej.

Członek Komisji Fryderyk Czader zapytał czy w Programie ujęto zadanie związane z rekultywacją składowiska odpadów komunalnych, na który można uzyskać dużą dotację.

Kierownik Ref. OŚiR Bernadetta Klimek wyjaśniła, że w Programie Ochrony Środowiska ujęto zadania związane z rekultywacją składowiska odpadów przy ul. Bestwińskiej oraz przewidziano możliwość uzyskania dotacji na to zadanie.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zapytał w jaki sposób wprowadzenie programu REMAS wpłynie na poprawę ściągalności opłat środowiskowych.

Kier. Ref. OŚiR Bernadetta Klimek wyjaśniła, że po opracowaniu Programu Ochrony Środowiska, Urząd Marszałkowski sfinansuje podłączenie Urzędu Miejskiego do Regionalnego Systemu Zarządzania Środowiskowego REMAS, w którym będzie baza firm korzystających ze środowiska i zobowiązanych do uiszczania opłat z tego tytułu. Ułatwi  więc ściągalność opłat za korzystanie ze środowiska. Sprzęt i licencja zostanie przekazana przez Urząd Marszałkowski w lipcu br.

Członek Komisji Adam Kalista zapytał czy Program Ochrony Środowiska Gminy Czechowice-Dziedzice został uzgodniony z Programem Ochrony Środowiska Powiatu Bielskiego.

Kier. Ref. OŚiR Bernadetta Klimek poinformowała, że Program Ochrony Środowiska Gminy Czechowice-Dziedzice został uzgodniony z Programem Ochrony Środowiska Powiatu Bielskiego i wprowadzono wszystkie zgłoszone przez powiat uwagi. 

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu Ochrony Środowiska Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2004.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zwrócił się o wyjaśnienie proponowanych kosztów adaptacji budynków przy ul. Kochanowskiego i przy ul. Narutowicza na lokale mieszkalne. Zwrócił uwagę, że proponowany koszt adaptacji budynku przy ul. Kochanowskiego wynosi 675.000 zł, a budynku przy ul. Narutowicza wynosi 188.000 zł ( rozpoczęcie robót ). W opinii technicznej opracowanej przez Z.Zwierzchowskiego koszt adaptacji jednego metra kwadratowego budynku przy ul. Kochanowskiego określono na 725,90 zł przy powierzchni 690 m2. W związku z tym koszt adaptacji w/w budynku powinien wynieść 500.871 zł. 

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek zwróciła uwagę, że w opinii technicznej budynków nie uwzględniono kosztów podatku VAT.

Dyrektor AZK Stanisław Londzin wyjaśnił, że wg opinii technicznej opracowanej przez Z.Zwierzchowkiego powierzchnia użytkowa budynku przy ul. Kochanowskiego wynosi 930 m2. W związku z tym przyjmując koszt adaptacji 1m2 budynku w wysokości 725,90 zł  oraz koszt opracowania projektu wraz uzgodnieniami -  30.000 zł, łączne koszty adaptacji wyniosą 705.000 zł. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że przy rozpatrywaniu przejęcia budynków WMD i adaptacji ich na lokale socjalne, mówiono o kosztach adaptacji 1 m2 powierzchni użytkowej w wysokości 725,90 zł.

Dyrektor AZK Stanisław Londzin wyjaśnił, że w opinii technicznej podano wskaźnikowy koszt adaptacji 1 m2 powierzchni użytkowej, a nie powierzchni mieszkalnej.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że jeżeli potrzebne są dodatkowe koszty związane np. z budową klatek schodowych, które nie są ujęte w opinii technicznej, to należy je Komisji przedstawić.  Wg opinii technicznej wykazano 690 m2 powierzchni użytkowej do  adaptacji. 

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że Rada Miejska zadecydowała o przejęciu budynków WMD i adaptacji ich na mieszkania socjalne wg wskazanych w opinii technicznej kosztów.  Żadne inne kwoty nie mogą być brane pod uwagę. W uchwale Rady Miejskiej zapisano, że Burmistrz przejmie budynki WMD celem zaadaptowania ich na mieszkania socjalne pod warunkiem, że Rada Miejska dokona odpowiednich zmian w budżecie gminy na rok 2004. 

Członek Komisji Fryderyk Czader stwierdził, że Rada Miejska podjęła już decyzję o przejęciu budynków WMD i należy przystąpić do ich adaptacji. Zabezpieczone w budżecie gminy środki finansowe na adaptację przejętych budynków są niewystarczające.

Członek Komisji Łukasz Dobucki stwierdził, że wokół opinii technicznych budynków przy ul. Kochanowskiego i przy ul.Narutowicza były kontrowersje. Jednakże przy ich przedstawianiu mówiono, że są to koszty przybliżone, a nie z dokładnością do 1 zł. Burmistrz uwzględniając koszty adaptacji tych budynków, proponuje ich zwiększenie. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że wnioskodawca zwiększenia środków na adaptację  przejętych budynków powinien wskazać skąd wynika wzrost kosztów adaptacji budynku przy ul. Kochanowskiego o ok. 200.000 zł. 

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że warunkiem przejęcia budynków WMD na mieszkania socjalne, była opinia techniczna Z.Zwierzchowskiego. Przypomniał, że proponował WMD przekazanie wyremontowanych obiektów wg kosztów wskazanych w opinii technicznej. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek wskazał, że Rada Miejska ustaliła koszt adaptacji budynku przy ul. Kochanowskiego na 500.000 zł, a nie 705.000 zł.  Jeżeli na najbliższej sesji, Rada Miejska nie podejmie decyzji w sprawie zmian w budżecie gminy, to w bieżącym roku nie będzie oddanych nowych mieszkań socjalnych. Rada Miejska może wyrazić zgodę tylko adaptację 690 m2 wg przedstawionej wyceny zawartej w opinii technicznej tj. 725,90 zł/m2. Podobnie należy wyliczyć koszty adaptacji budynku przy ul. Narutowicza  przyjmując adaptację 450 m2 powierzchni mieszkalnej po cenie 756 zł/m2. Zapytał czy Urząd Miejski zlecił wykonanie wyceny przejętych budynków przy ul. Kochanowskiego i przy ul. Narutowicza.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, że wg wyceny zleconej przez Urząd Miejski wartość budynku przy ul. Narutowicza wynosi 130.000 zł, czyli zgodnie z wyceną zleconą przez WMD, natomiast wartość budynku przy ul. Kochanowskiego oszacowano na kwotę 400.000 zł, czyli o 100.000 zł mniej niż w wycenie sporządzonej na zlecenie WMD. WMD nie zgodziła się z wyceną budynku przy ul. Kochanowskiego, w związku z tym wycena została skierowana do rozstrzygnięcia w zakresie jej prawidłowości.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje o zmniejszenie proponowanych kosztów adaptacji budynku przy ul. Kochanowskiego z 705.000 zł do kwoty 530.871 zł, w tym 30.000 zł projekt wraz z uzgodnieniami  oraz 500.871 zł – wykonawstwo ( 690 m2 x 725,90 zł/m2 ) oraz zwiększenie o kwotę 174.129 zł kosztów adaptacji budynku przy ul.Narutowicza do kwoty 392.129 zł, w tym 30.000 zł projekt wraz z uzgodnieniami oraz 362.129 zł wykonawstwo ( 450 m2 x 756 zł/m2 ) ( za – 6, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0 ).

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zwrócił się o przedstawienie kosztów związanych z planowanymi remontami w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie i Zespole Szkół w Zabrzegu. W budżecie gminy na rok 2004 na wymianę 27 okien w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie zaplanowano kwotę 61.400 zł, a na kompleksowy remont sali gimnastycznej w Zespole Szkół w Zabrzegu tj. wymianę okien, remont podłogi, malowanie i dokończenie remontu zaplecza -  kwotę 163.600 zł. Wg kosztorysu przedstawionego przez ZOPO remont sali gimnastycznej w ZS- Zabrzeg został wyceniony na 60.000 zł, a po korekcie, w budżecie gminy przeznaczono kwotę 163.400 zł. Po uwzględnieniu dotacji, remont sali gimnastycznej w Zabrzegu wyniesie 279.000 zł.

Kierownik Działu Inwestycyjno-Gospodarczego ZOPO Maria Tomaszczyk wyjaśniła, że w październiku 2003 roku otrzymano informację o możliwości dofinansowania remontów szkół na terenach wiejskich. Wnioski należało składać do 15 grudnia 2003 r. Złożono trzy wnioski, z których dwa zostały przyjęte, o czym poinformowano w maju br.   Odrzucony wniosek dotyczył dofinansowania doposażenia w sprzęt oddziału zerowego w Bronowie. 4 maja br. podpisano umowę z Urzędem Marszałkowskim na dofinansowanie wymiany okien w ZSP-Bronów na kwotę 42.640 zł oraz kompleksowy remont sali gimnastycznej i zaplecza w ZS-Zabrzeg – 117.026 zł. Przyznana dotacja stanowi 42% wartości zadania, a pozostałe 58% środków należało zabezpieczyć w budżecie gminy. Wartość zadania została oparta na kosztorysie inwestorskim. Przetargi na realizację zadań zostały ogłoszone, a ZOPO jest przygotowane do realizacji zadania. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził,  że wg kosztorysu wymiana 27 sztuk okien w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie miała wynosić 62.000 zł, a w budżecie gminy na realizację całego zadania zaplanowano kwotę 61.400 zł.

Dyrektor ZOPO Andrzej Kamiński stwierdził, że w części opisowej do projektu budżetu gminy na rok 2004 zaznaczono, że omawiane zadania remontowe będą dofinansowane. W czasie omawiania projektu budżetu przedstawiał komisji materiały robocze, zwierające wszystkie wnioski szkół.

Przewodniczący Rady Marek Dopierała stwierdził, że w budżecie gminy na rok 2004 ujęto zadanie wymiana okien w Bronowie za kwotę 61.400 zł, a nie za 105.000 zł. Proponowany koszt wymiany 27 okien za 105.000 zł jest zbyt wysoki ( ok. 800 zł/m2 okna ).  Zaplanowany koszt wymiany okien w w/w szkole został oparty o kosztorys przedstawiony przez ZOPO.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że w budżecie gminy na rok 2004 na wymianę 27 okien zaplanowano kwotę 61.400 zł i nic nie mówiono o pozyskaniu środków z zewnątrz. 

Pani Maria Tomaszczyk poinformowała, że po przyznaniu dotacji, zlecono opracowanie kosztorysu inwestorskiego, na podstawie którego wyliczono koszt zadania na kwotę 105.000 zł. Proponuje się wymianę 33 okien i drzwi wejściowych do szkoły. 

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński wyjaśnił, że przy omawianiu projektu budżetu gminy na rok 2004 informował, że przedstawione koszty zadań remontowych w szkołach i przedszkolach zostały oparte o dane szacunkowe, a nie o kosztorysy.  Ponadto informował, że w pierwszej kolejności będą wykonywane kosztorysy zadań, na które będą środki z zewnątrz.

Przewodniczący RM Marek Dopierała zapytał na jakiej bazie oszacowano koszty remontów szkół i przedszkoli zaproponowanych w budżecie gminy.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że w Zespole Szkolno-Przedszkolnym jest 29 okien do wymiany, a nie 33 okna. 

Kierownik działu gosp.-admin. ZOPO Maria Tomaszczyk stwierdziła, że poza oknami w szkole, planuje się wymienić okna w domu nauczyciela.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że przy omawianiu projektu budżetu gminy na rok 2004, nikt nie informował Rady Miejskiej, że zaproponowana kwota na remont okien w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie stanowi 58% wartości zadania.  Część opisowa do projektu budżetu nie jest integralną częścią budżetu gminy i nie została dostosowana do uchwalonego przez Radę budżetu gminy. 

Pani Maria Tomaszczyk wyjaśniła, że dokładny zakres planowanych robót i wyliczenie ich kosztów został dopiero wykazany w kosztorysie inwestorskim opracowanym w maju br. Wg kosztorysu inwestorskiego koszt wymiany 33 okien i drzwi wejściowych do szkoły wynosi 104.000 zł. W budżecie gminy przedstawiono tylko orientacyjne koszty  udziału własnego planowanego zadania. 

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, że w budżecie gminy na rok 2004 ujęto tylko środki własne przeznaczone na realizację zadań remontowych, a wniosek o dotację był złożony w ubiegłym roku. Złożenie wniosku wymagało zabezpieczenia wkładu własnego.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że za kwotę 105.000 zł można wykonać wszystkie proponowane przez placówkę remonty w Zespole Szkolno-Przedszkolnym, a nie tylko wymienić okna.  Ponadto przy omawianiu projektu budżetu nie informowano, że proponowana kwota 61.400 zł stanowi tylko 58% wartości zadania. W związku z pozyskaniem środków z zewnątrz zaproponował wykonanie pełnego zakresu robót w w/w placówce. 

Kier. Maria Tomaszczyk wyjaśniła, że nie ma możliwości zwiększenia zakresu robót przyjętego we wniosku. Ostateczna kwota realizacji zadania będzie znana po przetargu, który organizuje Marszałek Województwa Śląskiego.

Członek Komisji Fryderyk Czader przypomniał, że w projekcie budżetu gminy na przebudowę ul. Kościuszki zaplanowano kwotę 1.000.000 zł, mimo że złożono wniosek o dotację. Dopiero po przetargu, gdy koszt zadania zmniejszył się, zmieniono wartość w/w zadania. 

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek stwierdziła, że w projekcie budżetu gminy na przebudowę ul. Kościuszki zaplanowano pełną kwotę potrzebną na realizację zadania, bez dotacji z zewnątrz, gdyż wniosek o dotację złożono po przedłożeniu projektu budżetu. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że na remont sali gimnastycznej w Zespole Szkół w Zabrzegu wg kosztorysu zaplanowano 60.000 zł, a obecnie po uwzględnieniu dotacji koszt zadania wynosi 279.000 zł.

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński stwierdził, że w czasie omawiania projektu budżetu gminy informował, że planowane koszty remontów są tylko orientacyjne. W informacji przekazanej Komisji zapis o wartości zadania wg kosztorysu inwestorskiego był nieprecyzyjny, gdyż podano wartości szacunkowe. Wynikało to z faktu, iż informacja została opracowana na podstawie szablonowego pisma. Wskazał, że gdy występuje się o środki z zewnątrz to przedstawia się maksymalny zakres robót.

Członek Komisji Jacek Niedźwiedzki zapytał dlaczego kosztorysu inwestorskiego nie wykonano przed złożeniem projektu budżetu gminy, w którym zaplanowano remonty szkół.

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński stwierdził, że wszystkie wykonane przez ZOPO remonty szkół mają kosztorysy inwestorskie, co potwierdziła kontrola Komisji Rewizyjnej. Jednakże kosztorysy inwestorskie są sporządzane po przyjęciu zadań remontowych w budżecie gminy, a nie na etapie projektu budżetu.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że nie można zakładać remontu sali gimnastycznej za kwotę 60.000 zł, a po kilku miesiącach proponować wykonanie zadania za kwotę ok. 280.000 zł. Świadczy to o nierzetelności przedkładanych Radzie materiałów. W Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie do wymiany pozostało 29 okien. Natomiast dom nauczyciela jest administrowany przez AZK, a jego najemcy mogą wykupić mieszkania, w związku z tym nie powinno się tam wymieniać okien. W przedłożonych materiałach dotyczących remontu w w/w placówce nie zgadza się ani jedna cyfra. 

Kier. Maria Tomaszczyk wyjaśniła, że w Zespole Szkolno-Przedszkolnym do wymiany jest 45 okien, lecz ze względu na brak środków nie realizuje się całego zadania. Dom nauczyciela podlega pod ZOPO, a nie AZK.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że w budżecie gminy na br. zaplanowano generalny remont sali gimnastycznej w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Zabrzegu tj. wymianę okien, remont parkietu, malowanie ścian oraz dokończenie remontu zaplecza sali gimnastycznej za kwotę ok. 163.000 zł. 

Kier. Maria Tomaszczyk wyjaśniła, że zakres planowanego zadania w Zespole Szkół w Zabrzegu został rozszerzony. W zadaniu ujęto wymianę okien w sali gimnastycznej, malowanie ścian, modernizację całej instalacji centralnego ogrzewania łącznie z zapleczem sali gimnastycznej, wymianę pięciu drzwi, wymianę, a nie remont posadzki, wyjście ewakuacyjne ze schodami na zewnątrz, kawałek chodnika, hol, gabinet nauczyciela wychowania fizycznego i remont całego zaplecza sanitarno-szatniowego. 

Członek Komisji Jacek Niedźwiedzki stwierdził, że kosztorys inwestorski powinien być sporządzony na podstawie dokumentacji projektowej. Wykonywanie kosztorysu bez oparcia się o dokumentację projektową jest niezgodne z prawem. Przy realizacji zadań gminy, powinno się najpierw określić wartość zadania wg cen wskaźnikowych, następnie opracować dokumentację projektową, na jej podstawie kosztorys inwestorski, a później występować o środki z zewnątrz. 

Pani Maria Tomaszczyk wyjaśniła, że gdy prawem wymagana jest dokumentacja projektowa ZOPO zleca jej opracowanie. Planowane remonty nie wymagały wykonania dokumentacji projektowej, w związku z tym wg własnego rozeznania prze osobę z uprawnieniami opracowano kosztorys inwestorski, co pozwoliło zaoszczędzić środki finansowe na dokumentację projektową. 

Członek Komisji Jacek Niedźwiedzki stwierdził, że dokumentację projektową wykonuje się nie tylko by uzyskać zezwolenie na budowę, lecz by zadanie zostało wykonane zgodnie ze sztuką budowlaną i taniej.  Projektant bierze odpowiedzialność za opracowany projekt. Stąd wiadomo np. jaką metodą osuszyć fundament, czy jaka powinna być nawierzchnia posadzki na sali gimnastycznej.

Pani Maria Tomaszczyk wskazała, że odpowiedzialność za remont ponosi inspektor nadzoru. Ponadto na wykonywane zadania jest gwarancja. 

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że jeżeli nie zachowano wymaganych warunków, to uchwała Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia do realizacji omawianych remontów jest niezgodna z prawem. Zwrócił się o przedstawienie wraz z projektem budżetu gminy na rok 2005 szczegółowego planu remontów placówek oświatowych opracowanego na podstawie kosztorysów inwestorskich.

Członek Komisji Adam Kalista stwierdził, że przy prezentacji projektu budżetu gminy na rok 2004, nie informowano, że proponowane koszty remontów placówek oświatowych stanowią jedynie 58% wartości zadania.

Przewodniczący Rady Marek Dopierała zapytał kto sporządził kosztorys inwestorski omawianych zadań remontowych i czy była to ta sama osoba, która wyliczyła koszty planowanych remontów szkół i przedszkoli do projektu budżetu gminy na br.

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński wyjaśnił, że kosztorys inwestorski remontu sali gimnastycznej w Zespole Szkół w Zabrzegu i planowane koszty remontów do projektu budżetu gminy opracowały różne osoby. Koszty planowanych remontów do budżetu gminy na rok 2004 opracowała kierownik działu gospodarczo-inwestycyjnego Maria Tomaszczyk, która prowadzi remonty szkół od wielu lat.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że wg planu potrzebnych remontów w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie kwota 105.000 zł wystarczy na pokrycie wszystkich potrzebnych zadań w tej placówce, a kwota 280.000 zł zabezpieczy potrzeby remontowe Zespole Szkół w Zabrzegu.  W związku z tym należałoby kompleksowo wykonać remonty w/w placówek, co pozwoli w kolejnym roku realizować zadania remontowe w innych placówkach. Nie można zgodzić się by ten sam zakres robót remontowych był wykonywany za kwotę o połowę wyższą.  Zwrócił uwagę, że nie powinno się wykonywać wymiany okien bez dokumentacji projektowej. Wskazał, że w jednej ze szkół wymieniono okna bez dokumentacji projektowej i obecnie trudno znaleźć odpowiedzialnego za wypadek dziecka spowodowany wypadnięciem okna. Inspektor nadzoru odpowiada jedynie za zgodność wykonywanych zadań z projektem. 

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że proponowane zmiany w budżecie gminy mogą zostać przyjęte pod warunkiem wykonania całego zakresu planowanych zadań remontowych w Zespole Szkół w Zabrzegu i w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie.

Pani Maria Tomaszczyk zwróciła, że zakres rzeczowy złożony we wniosku o dotację, nie może być większy. Istnieje możliwość realizacji tylko zadań ujętych w kosztorysie inwestorskim złożonym w Urzędzie Marszałkowskim. W budżecie gminy na rok 2004 zabezpieczono tylko 58% środków potrzebnych na omawiane zadania, gdyż złożono wniosek o dotację. Ponadto zakres rzeczowy zadań się zwiększył.  Przy tworzeniu projektu budżetu podano tylko szacunkowe koszty planowanych zadań i przewidziano pozyskanie środków z zewnątrz. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zapytał czy przewiduje się zlecenie remontu z wolnej ręki.

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński stwierdził, że na realizację omawianych zadań zostanie ogłoszony przetarg nieograniczony. 

Po wyjaśnieniach przedstawicieli ZOPO, Komisja Rozwoju i Rolnictwa, przyjmuje proponowane zmiany w budżecie gminy na br. gminy związane z remontem w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie ( za – 6, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0 ).

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zapytał o jakie zdania zwiększono zakres robót remontowych w Zespole Szkół w Zabrzegu, w stosunku do zadań ujętych w  budżecie gminy. Zwrócił się o wpisanie dodatkowych zadań do uzasadnienia do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy.

Pani Maria Tomaszczyk wyjaśniła, że planowany zakres remontu w Zespole Szkół w Zabrzegu zwiększono o wymianę całej instalacji centralnego ogrzewania w sali gimnastycznej i na jej zapleczu, bez wymiany pieca c.o., wymianę pięciu drzwi, wykonanie wejścia ewakuacyjnego wraz ze schodami na zewnątrz budynku. 

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że uzasadnienie do uchwały nie jest integralną częścią uchwały i nie ulega zmianie po podjęciu uchwały przez Radę Miejską.

Po wyjaśnieniach przedstawicieli ZOPO, Komisja Rozwoju i Rolnictwa, przyjmuje proponowane zmiany w budżecie gminy na br. gminy związane z remontem w Zespole Szkół w Zabrzegu ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Przewodniczący RM Marek Dopierała zwrócił się do Skarbnika Miasta by przy składaniu projektu budżetu gminy na kolejny rok, przygotowano szczegółowy wykaz planowanych remontów szkół i przedszkoli wraz z zakresem rzeczowym i kosztami.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że szczegółowość składanych materiałów  w projekcie budżetu gminy jest określony uchwałą Rady Miejskiej. W związku z tym potrzebna jest zmian uchwały Rady w tym przedmiocie.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że jeżeli Rada Miejska nie otrzyma żądanych materiałów to nie przyjmie budżetu gminy.

Członek Komisji Fryderyk Czader zgłosił wniosek w sprawie dokończenia w br. budowy chodnika wraz budową kanalizacji deszczowej przy ul. Lipowskiej. Zaproponował zmniejszenie planowanego kredytu na kanalizację w rejonie Bachorek II  o 200.000 zł i przesunięcie tych środków na dokończenie w br. budowy chodnika przy ul. Lipowskiej. 

Członek Komisji Jacek Niedźwiedzki zaproponował zabezpieczenie w budżecie gminy na br. środków finansowych na dokończenie wymiany okien w części administracyjnej Miejskiego Domu Kultury oraz na opracowanie projektu remontu elewacji MDK.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że na zadania remontowe nie można zaciągnąć kredytu, lecz należy je finansować ze środków własnych. Budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie Bachorek II, wg budżetu, ma być sfinansowana w całości z kredytu i pożyczki. Istnieje jedynie możliwość zdjęcia środków własnych z innego zadania np. z ul. Lipowskiej. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zaproponował zwiększenie kredytu na budowę chodnika w ul. Lipowskiej do kwoty 300.000 zł i zdjęcie środków własnych z w/w zadania i przesunięcie ich na dokończenie wymiany okien w części administracyjnej oraz opracowanie dokumentacji remontu elewacji MDK ( 95.000 zł ), a także zmniejszenie o 295.000 zł kwoty planowanych kredytów i pożyczek na budowę kanalizacji sanitarnej w rejonie Bachorek II.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje o zwiększenie o 200.000 zł środków finansowych na zadanie projekt i budowa chodnika przy ul. Lipowskiej wraz z kanalizacją deszczową, celem zakończenia zadania w bieżącym roku ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje zdjęcie środków własnych z zadania - projekt i budowa chodnika przy ul. Lipowskiej wraz z kanalizacją deszczową i przeznaczenie kwoty 95.000 zł na zadanie – wymiana okien w części administracyjnej MDK oraz opracowanie projektu dokumentacji remontu elewacji Miejskiego Domu Kultury ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek, w związku z wnioskiem Komisji w sprawie pozostawienia bez zmian środków finansowych na modernizację parku miejskiego, zwrócił się o wskazanie źródła pokrycia na kwotę 40.000 zł.

Członek Komisji Fryderyk Czader zaproponował zmniejszenie wartości zadania – budowa chodnika wraz z kanalizacją deszczową przy ul. Lipowskiej o kwotę 40.000 zł, co pozwoli nie zmniejszanie zaplanowanych w budżecie gminy środków na modernizację parku miejskiego.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek, odnosząc się do zmian zaproponowanych przez jednostki pomocnicze, zwrócił uwagę, że Rada Miejska przy omawianiu projektu budżetu gminy na rok 2004 analizowała inne propozycje zadań osiedli i sołectw, niż zostały zaakceptowane przez Burmistrza po przyjęciu przez Radę uchwały budżetowej na rok 2004.

Przewodnicząca Zarządu Osiedla „Renardowice” Halina Łupak poinformowała, że zadania zaproponowane przez osiedle do projektu budżetu gminy nie uległy zmianie po przyjęciu przez Radę uchwały budżetowej na rok 2004. Natomiast w związku z planowanym remontem ulicy Jasnej  w roku przyszłym, Zarząd Osiedla zwrócił się do Burmistrza o przeniesienie kwoty 5.000 zł przeznaczonych na ułożenie progów zwalniających na w/w ulicy na dokończenie remontu młynówki przy ul. Św. Barbary. Zgodnie ze Statutem Osiedla 10% dotacji dla osiedla może być wykorzystane na działalność statutową. Z działalności statutowej finansowane są spotkania opłatkowe seniorów, paczki dla dzieci z rodzin ubogich itp. Nie finansuje się np. zakupu ciastek na zebrania zarządu osiedla. 

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że jedyną zmianą wydatków jednostek pomocniczych  w uchwale budżetowej na rok 2004 w stosunku do projektu budżetu, było zwiększenie środków na działalność statutową Osiedla „Centrum”, co wynikało z wniosku Komisji Budżetu i Finansów, przyjętego przez Radę Miejską. 

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że statuty jednostek pomocniczych są zatwierdzone przez Radę Miejską i nic mu nie wiadomo o zapisie dotyczącym środków na działalność statutową.  Jak to się stało, że ze środków na inwestycje zdjęto środki na działalność statutową. 

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że na działalność statutową jednostek pomocniczych w projekcie budżetu gminy na rok 2004, była zabezpieczona taka sama kwota jak przyjęta w uchwale budżetowej na rok 2004. Przy omawianiu projektu budżetu gminy na rok 2004, Komisji Budżetu i Finansów przedstawiono jedynie materiały źródłowe tj. niezatwierdzone propozycje osiedli i sołectw dotyczące wykorzystania dotacji z budżetu gminy. 

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że Rada Miejska przydzieliła środki finansowe dla jednostek pomocniczych wg złożonych przez osiedla i sołectwa wniosków. Rada Miejska została więc wprowadzona w błąd.

Przewodnicząca Zarządu Osiedle „Renardowice” Halina Łupak wyjaśniła, że w Statucie Osiedla nie ma zapisu dotyczącego procentowego udziału wydatków na działalność statutową w stosunku do kwoty dotacji. Natomiast na spotkaniach przewodniczących jednostek pomocniczych, Skarbnik Miasta zaleca by wydatki na działalność statutową nie przekraczały 10% kwoty przyznanej dotacji. Środki te są wykorzystywane na spotkania dla seniorów powyżej 65 lat. Uważa że środowisko stać na gest dla seniorów swojego osiedla. 

Z-ca Przewodniczącego Komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że Rada Sołecka w Bronowie na działalność statutową przeznacza 5% przyznanej dotacji, a pozostałą kwotę przeznacza na zadnia remontowo-inwestycyjne jak np. remont drogi. Nie można zgodzić się na finansowanie przez jednostki pomocnicze paczek, dnia dziecka czy spotkania seniorów itp.  

W związku z rozstrzygniętym przetargiem na remont ul. Kopaniny w Bronowie i wyborem oferty za kwotę 95.000 zł, a zabezpieczeniem w budżecie gminy kwoty 120.000 zł na to zadanie, zgłosił wniosek o zmniejszenie o 20.000 zł środków na zadaniu – modernizacja ul. Kopaniny i przesuniecie ich na budowę chodnika przy ul. Czyża na odcinku od kapliczki do strażnicy OSP w Bronowie.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że ok. 50% dotacji jednostek pomocniczych jest przeznaczane na zadania remontowo-inwestycyjne, a o tego typu wydatkach powinna decydować Rada Miejska, a nie osiedla i sołectwa. 

Z-ca Przewodniczącego Komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że o realizacji głównych inwestycji powinna decydować Rada Miejska, natomiast jednostki pomocnicze powinny mieć prawo decydowania o realizowanych zadaniach na swoim terenie. Należy opracować regulamin wydatkowania dotacji dla jednostek pomocniczych gminy. 

Członek Komisji Łukasz Dobucki stwierdził, że Rada Miejska nie powinna decydować jakie zadania ma realizować jednostka pomocnicza. Ideą utworzenia jednostek pomocniczych gminy jest przekazanie możliwości działania na możliwie najniższy szczebel.  Nie można mówić, że zarządy osiedli organizując spotkania seniorów itp. za pieniądze podatników robią sobie kampanie wyborcze. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zaproponował by do końca września br. Rada Miejska opracowała regulamin wydatkowania środków finansowych przyznanych w budżecie gminy dla jednostek pomocniczych gminy.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Rady Miejskiej o opracowanie do końca września br. regulaminu wydatkowania środków finansowych przyznanych w budżecie gminy dla jednostek pomocniczych gminy ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zapytał na sfinansowanie jakich zadań Zarząd Osiedla „Centrum” proponuje przyznanie kwoty 200 zł dla Chóru „Moniuszko”. 

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że z budżetu gminy nie można finansować wyjazdów chóru np. do Lichenia.

Radna Halina Łupak wyjaśniła, że koszt przejazdu chóru Moniuszko na koncert do Lichenia i Torunia został sfinansowany przez sponsora, a uczestnicy wyjazdu pokrywali sobie koszty noclegu i wyżywienia. 

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że z pisma prezesa Chóru „Moniuszko” wynika, że dotacja jednostek pomocniczych ma zostać wykorzystana na pokorycie kosztów wyjazdu chóru do Lichenia ( 2.300 zł ) oraz na zakup strojów dla Chóru ( 700 zł ). 

Z-ca Przewodniczącego Komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że środki zarządu osiedla nie powinny być wydatkowane na konkursy recytatorskie w szkołach, a sołtysi czy przewodniczący zarządów osiedli nie powinni być członkami jury w tych konkursach.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje propozycje zmian w budżecie gminy zaproponowane przez Zarząd Osiedla „Centrum” w wysokości 7.618 zł,  w tym 200 zł dla chóru Moniuszko ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 2 ).

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje propozycje zmian w budżecie gminy zaproponowane przez Radę Sołecką w Bronowie tj. przeniesienie kwoty 5.000 zł na zakup materiałów budowlanych na dach starej strażnicy w Bronowie ( za –6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje propozycje zmian w budżecie gminy zaproponowane przez Zarząd Osiedla „Lesisko” tj. przeniesienie kwoty 2.104 zł na zadanie inwestycyjne – wykonanie 2 punktów świetlnych na drogach osiedlowych ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zwrócił się o przedstawienie wniosku Zarządu Osiedle „Czechowice Górne” w sprawie przeniesienia środków w wysokości 4.000 zł na wykonanie remontu chodnika przed wejściem głównym do budynku szkoły Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Nr 1. 

Członek Komisji Adam Kalista stwierdził, że Zarząd Osiedla „Czechowice Górne”, uwzględniając wniosek Dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego zaproponował zmianę planowanych zadań, gdyż po wybudowaniu sali gimnastycznej przy w/w placówce, estetyka obiektu wymaga wykonania remontu szkoły. 

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje propozycje zmian w budżecie gminy zaproponowane przez Zarząd Osiedle „Czechowice Górne” tj. przeniesienie kwoty 4.000 zł na wykonanie remontu chodnika przed wejściem głównym do budynku szkoły Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Nr 1 ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 2 ).

Przewodniczący RM Marek Dopierała, w związku z rozstrzygniętym przetargiem na modernizację ul. Kopaniny w Bronowie, zgłosił wniosek w sprawie przesunięcia kwoty 20.000 zł z w/w zadania na budowę chodnika przy ul. Czyża od kapliczki do strażnicy OSP w Bronowie.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje by w dziale 600 Transport i łączność rozdział 60016 Drogi publiczne gminne wprowadzić nowe zadanie : budowa chodnika przy ul. Czyża na odcinku od kapliczki do strażnicy OSP  i zmniejszyć o 20.000 zł środki na zadaniu – modernizacja ul. Kopaniny ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 2 ).

Po analizie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2004, Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje o wprowadzenie następujących zmian :

· w § 4 w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska rozdział 90001 Gospodarka ściekowa i ochrona wód  a) wydatki na inwestycje  - budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie Bachorek etap II - zmniejsza się środki finansowe do kwoty 585.000 zł;

· w § 5 odpowiednio zmniejsza się planowane kredyty i pożyczki na budowę kanalizacji sanitarnej w rejonie  Bachorek – etap II do łącznej kwoty 585.000 zł;

· w § 7 w dziale 900 rozdział 90004 utrzymanie zieleni w miastach i gminach pozostawić bez zmian kwotę 200.000 zł na modernizację parku miejskiego przy ul. Sienkiewicza;

· w dziale 600 transport i łączność rozdział 60014 drogi publiczne powiatowe zwiększyć o 200.000 zł środki na zadanie – projekt i budowa chodnika przy ul. Lipowskiej wraz z kanalizacją deszczową, celem zakończenia zadania w br.;

· w dziale 921 kultura i ochrona dziedzictwa narodowego rozdział 92109  domy kultury, świetlice, kluby zwiększyć dotację dla Miejskiego Domu Kultury o kwotę 95.000 zł na dokończenie wymiany stolarki okiennej oraz projekt remontu elewacji Miejskiego Domu Kultury. 

· w § 9 

· w dziale 600 Transport i łączność rozdział 60016 Drogi publiczne gminne – pozostawić bez zmian kwotę wydatków bieżących w wysokości 95.000 zł  przeznaczonych na remont mostów  oraz wprowadzić nowe zadanie : budowa chodnika przy ul. Czyża na odcinku od kapliczki do strażnicy OSP  i zmniejszyć o kwotę 20.000 zł środki na zadaniu – modernizacja ul. Kopaniny

· w dziale 700 gospodarka mieszkaniowa rozdział 70004 różne jednostki obsługi gospodarki mieszkaniowej  

· zmniejszyć  proponowane koszty adaptacji budynku przy ul. Kochanowskiego z 705.000 zł do kwoty 530.871 zł, w tym 30.000 zł projekt wraz z uzgodnieniami  oraz 500.871 zł – wykonawstwo ( 690 m2 x 725,90 zł/m2 ) oraz zwiększyć o kwotę 174.129 zł koszty adaptacji budynku przy ul.Narutowicza do kwoty 392.129 zł, w tym 30.000 zł projekt wraz z uzgodnieniami oraz 362.129 zł wykonawstwo ( 450 m2 x 756 zł/m2 )

· w dziale 754 bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa rozdział 75416 Straż Miejska wprowadzić następujący zapis „zakup kamer do monitoringu miasta Czechowic-Dziedzic, budowa sieci przesyłowej i centrum monitoringu wg opracowanej dokumentacji” 

           ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).
Przewodniczący RM Marek Dopierała poinformował, że Burmistrz zwrócił się o zdjęcie z porządku obrad najbliższej sesji Rady projektu uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Czechowice-Dziedzice na lata 2004-2008. 

Komisja Rozwoju i Rolnictwa przyjmuje wniosek Burmistrza w sprawie zdjęcia z porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Czechowice-Dziedzice na lata 2004-2008 ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Wnioski i ustalenia końcowe :

======================

2. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu Ochrony Środowiska Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3. Po analizie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2004, Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje o wprowadzenie następujących zmian :

· w § 4 w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska rozdział 90001 Gospodarka ściekowa i ochrona wód  a) wydatki na inwestycje  - budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie Bachorek etap II - zmniejsza się środki finansowe do kwoty 585.000 zł;

· w § 5 odpowiednio zmniejsza się planowane kredyty i pożyczki na budowę kanalizacji sanitarnej w rejonie  Bachorek – etap II do łącznej kwoty 585.000 zł;

· w § 7 w dziale 900 rozdział 90004 utrzymanie zieleni w miastach i gminach pozostawić bez zmian kwotę 200.000 zł na modernizację parku miejskiego przy ul. Sienkiewicza;

· w dziale 600 transport i łączność rozdział 60014 drogi publiczne powiatowe zwiększyć o 200.000 zł środki na zadanie – projekt i budowa chodnika przy ul. Lipowskiej wraz z kanalizacją deszczową, celem zakończenia zadania w br.;

· w dziale 921 kultura i ochrona dziedzictwa narodowego rozdział 92109  domy kultury, świetlice, kluby zwiększyć dotację dla Miejskiego Domu Kultury o kwotę 95.000 zł na dokończenie wymiany stolarki okiennej oraz projekt remontu elewacji Miejskiego Domu Kultury. 

· w § 9 

· w dziale 600 Transport i łączność rozdział 60016 Drogi publiczne gminne – pozostawić bez zmian kwotę wydatków bieżących w wysokości 95.000 zł  przeznaczonych na remont mostów  oraz wprowadzić nowe zadanie : budowa chodnika przy ul. Czyża na odcinku od kapliczki do strażnicy OSP  i zmniejszyć o kwotę 20.000 zł środki na zadaniu – modernizacja ul. Kopaniny

· w dziale 700 gospodarka mieszkaniowa rozdział 70004 różne jednostki obsługi gospodarki mieszkaniowej  

· zmniejszyć  proponowane koszty adaptacji budynku przy ul. Kochanowskiego z 705.000 zł do kwoty 530.871 zł, w tym 30.000 zł projekt wraz z uzgodnieniami  oraz 500.871 zł – wykonawstwo ( 690 m2 x 725,90 zł/m2 ) oraz zwiększyć o kwotę 174.129 zł koszty adaptacji budynku przy ul.Narutowicza do kwoty 392.129 zł, w tym 30.000 zł projekt wraz z uzgodnieniami oraz 362.129 zł wykonawstwo ( 450 m2 x 756 zł/m2 )

· w dziale 754 bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa rozdział 75416 Straż Miejska wprowadzić następujący zapis „zakup kamer do monitoringu miasta Czechowic-Dziedzic, budowa sieci przesyłowej i centrum monitoringu wg opracowanej dokumentacji” 

           ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

4. Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Rady Miejskiej o opracowanie do końca września br. regulaminu wydatkowania środków finansowych przyznanych w budżecie gminy dla jednostek pomocniczych gminy ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

5. Komisja Rozwoju i Rolnictwa przyjmuje wniosek Burmistrza w sprawie zdjęcia z porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Czechowice-Dziedzice na lata 2004-2008 ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Na tym posiedzenie Komisji zakończono.

Protokół : Urszula Kaps 


Przewodniczący
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