P R O T O K Ó Ł  Nr 31/04

z Komisji Samorządności i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 19 kwietnia 2004 roku.

W posiedzeniu udział wzięli : członkowie Komisji i zaproszeni goście ( wg załączonej listy obecności – załącznik nr 1 ).
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Jerzy Sosna, który powitał zebranych oraz przedstawił tematykę spotkania. Tematem posiedzenia jest analiza sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2003 rok oraz rozpatrzenie spraw bieżących.

Ogólne dane dotyczące wykonania budżetu gminy za 2003 rok przedstawiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek.  Budżet gminy na rok 2003 rok został uchwalony przez Radę Miejską 18 marca 2003 roku.  Na przestrzeni roku dokonano trzech zmian uchwałami Rady Miejskiej oraz 15 zarządzeniami Burmistrza. Zmiany nastąpiły zarówno po stronie dochodów, przychodów jak i wydatków. Po dokonanych zmianach plan budżetu gminy wynosił : dochody – 64.600.154 zł, przychody – 6.905.669 zł, wydatki – 70.944.446 zł, rozchody – 561.377 zł. Dochody gminy zostały zrealizowane w wysokości 62.006.649 zł tj. 96 % planu, przychody – 6.557.419 zł tj. 95% planu, wydatki – 66.776.884 tj. 94,1% planu. Zadłużenie gminy na 31.12.2003 r. wynosiło 3.741.665 zł ( kredyty długoterminowe z WFOŚiGW, BOŚ, Banku Spółdzielczego, INVEST-BANK ), co stanowi 6% planowanych dochodów gminy. Nie zaciągnięto zaplanowanych kredytów z tytułu poręczenia dla Walcowni Metali „Dziedzice” ( 200.000 zł ), na drogi ( 100.000 zł ) oraz na budowę kanalizacji sanitarnej w ul. Działkowej, Gołębiej, Żużlowej.

Niskie wykonanie dochodów wystąpiło w pozycji podatek dochodowy od osób prawnych i osób fizycznych, co wiąże się z niewykonaniem dochodów z tego tytułu przez Budżet Państwa. Nie zrealizowano zaplanowanych dochodów z tytuły czynszów od lokali i sprzedaży mienia komunalnego. Zadłużenie z tytułu czynszów wzrasta, a egzekucja komornicza nie jest skuteczna.

Członek Komisji Andrzej Kobiela zwrócił uwagę na duże różnice cenowe przy remontach dróg dochodzące do 15 zł/m2 drogi. Koszt wykonania nakładki asfaltowej wraz z podbudową na ul. Burzej wynosił 32 zł/m2, a na innych drogach 45 zł, 64 zł. Stwierdził, że Urząd Miejski przed wyborem wykonawcy powinien oszacować koszty zadania i w przetargu nie wybierać firm zawyżających ceny. Planowane koszty zadań inwestycyjnych powinny być dostosowane do realiów.

Skarbnik Miasta wyjaśniła, że do każdego zadania jest kosztorys inwestorski, który zgodnie z nową ustawą – prawo zamówień publicznych jest ustalane na podstawie cen rynkowych ( poprzednio – na podstawie cen ogólnopolskich w budownictwie ). W specyfikacji jest kosztorys ślepy i przedmiar robót. Kwota inwestycji osiągnięta w przetargu jest różna, gdyż marże stosowane przez poszczególne firmy budowlane są różne. Ponadto firmy korzystają z różnych dostawców materiałów budowlanych np. kamienia do utwardzenia drogi itp. Jeżeli w przetargu są dwie ważne oferty, to nie ma podstaw do unieważnienia przetargu, chyba, że oferty są wyższe niż cena wyliczona w kosztorysie inwestorskim lub zarezerwowana w budżecie gminy.

Następnie omówiła załącznik nr 5 podział środków na jednostki pomocnicze. Dotacja dla jednostek pomocniczych na 2003 rok wynosiła 630.000 zł, a wykonanie 622.709 zł co stanowi 98,8 % planu. Zadania realizowane przez poszczególne jednostki pomocnicze zostały opisane w poszczególnych działach budżetu. 

Wydatki działu 745 bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa zostały zrealizowane w wysokości 959.270 zł, co stanowi 93% planu. W 2003 roku pokryto koszty zakupu kamizelek kuloodpornych dla Policji, na co wydatkowano kwotę 14.774 zł. Na postawie zawartego porozumienia w sprawie zabezpieczenia środków finansowych na dodatkowe godziny pracy policjantów na terenie gminy wydatkowano 1.976 zł ( za grudzień obciążono faktury w 2004 roku ).

Na funkcjonowanie ochotniczych straży pożarnych wydatkowano 315.512 zł co stanowi 94,4% planu. W ramach remontów kapitalnych wykonano :

· OSP Bronów – konserwacja dachu, wymiana rynien odpływowych i spustowych oraz naprawiono kominy w strażnicy ( 8.000 zł )

· OSP Czechowice I – wymieniono 4 okna ( 7.998 zł )

· OSP Czechowice II – ocieplenie sufitu ( 8.000 zł )

· OSP Dziedzice – elewacja zewnętrzna budynku i malowanie garażu ( 8.000 zł )

· OSP Zabrzeg – częściowy remont dachu i przebudowa kominów ( 8.000 zł )

· OSP Ligota – remont pomieszczeń socjalnych i magazynu ( 8.000 zł )

Przeprowadzono remont i legalizację aparatów powietrznych dla OSP w Bronowie, Ligocie, Czechowicach I i Czechowicach II, na co wydatkowano kwotę 805 zł.

W ramach wydatków majątkowych wykonano montaż systemu alarmowania dla OSP Dziedzice i OSP Czechowice II ( 10.970 zł ) oraz kupiono trzy pompy pożarnicze dal OSP Czechowice I, OSP Dziedzice i OSP Zabrzeg, na co wydatkowano kwotę 12.850 zł. 

Oszczędności w funkcjonowaniu OSP powstały na mediach, ubezpieczeniach i bieżących remontach. 

Na podstawie porozumienia ze Starostwem Powiatowym przeprowadzono konserwację urządzeń alarmowych ( 21.189 zł ).

Członek Komisji Jerzy Adamiec zapytał dlaczego OSP nie sfinansowały zakupu pieca c.o. dla OSP Czechowice w sytuacji niewykorzystania środków finansowych.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że wydatkach inwestycyjnych decyduje Rada Miejska uchwałą w sprawie zmian w budżecie gminy. Oszczędności na mediach powstały w końcu roku.

Na funkcjonowanie Straży Miejskiej wydatkowano 605.819 zł tj. 92,2 %. Oszczędności powstały na płacach z pochodnymi tj. chorobowe, urlop bezpłatny itp. ( ok. 50.000 zł ) i na bieżących zakupach ok. 10.000 zł.  Komendant Straży Miejskiej nie zwracał się do Burmistrza o zmianę budżetu jednostki, w związku z wolnymi środkami. 

Członek Komisji Jerzy Adamiec stwierdził, że Komendant Straży Miejskiej w końcu roku zgłaszał brak środków na zakup paliwa do drugiego samochodu, mimo że na końcu roku pozostały oszczędności na bieżących zakupach. W związku z tym Straż Miejska powinna na bieżąco monitorować realizację posiadanych środków. 

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego, po wysłuchaniu wyjaśnień Skarbnika Miasta dotyczących sprawozdania z wykonania budżetu gminy za rok 2003, pozytywnie opiniuje wykonanie działu 745 bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa oraz realizację wydatków jednostek pomocniczych gminy. ( za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 2 ).

W związku z niepełnym wykorzystaniem środków zaplanowanych w budżecie gminy przez Straż Miejską tj. 92,2 % Komisja wnioskuje by jednostka na bieżąco monitorowała realizację posiadanych środków.
W sprawach bieżących Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie nadania imienia Gimnazjum nr 2 w Czechowicach-Dziedzicach.

Członek Komisji Stanisław Kopeć wyjaśnił, że Szkoła Podstawowa Nr 8, która wchodzi w skład Zespołu Szkół Nr 2, gdzie mieści się Gimnazjum Publiczne Nr 2, była nazwana imieniem Janusza Kusocińskiego. W związku z wygaszeniem działalności Szkoły Podstawowej, Rada Pedagogiczna, Rada Rodziców oraz Samorząd Uczniowski Gimnazjum Publicznego Nr 2 podjęły jednobrzmiącą uchwałę w sprawie nadania w/w szkole imienia Janusza Kusocińskiego. 

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania imienia Gimnazjum nr 2 w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Wnioski i ustalenia końcowe :

======================

1. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania imienia Gimnazjum nr 2 w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego, po wysłuchaniu wyjaśnień Skarbnika Miasta dotyczących sprawozdania z wykonania budżetu gminy za rok 2003, pozytywnie opiniuje wykonanie działu 745 bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa oraz realizację wydatków jednostek pomocniczych gminy.

( za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 2 ).

3. W związku z niepełnym wykorzystaniem środków zaplanowanych w budżecie gminy przez Straż Miejską tj. 92,2 % Komisja wnioskuje by jednostka na bieżąco monitorowała realizację posiadanych środków.

Protokół : Urszula Kaps
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