P R O T O K Ó Ł  Nr 37/04

z Komisji Samorządności i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 22 listopada 2004 roku.

W posiedzeniu udział wzięli : członkowie Komisji i zaproszeni goście : Burmistrz Jan Berger, przedstawiciele Straży Miejskiej ( wg załączonej listy obecności – załącznik nr 1 ).
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Jerzy Sosna, który powitał zebranych oraz przedstawił tematykę spotkania. Tematem posiedzenia jest omówienie sprawy bezpieczeństwa na terenie gminy.

Komisja zapoznała się z pismem Komendanta Wojewódzkiego Policji w Katowicach w sprawie możliwości uruchomienia sekcji ruchu drogowego w Komisariacie Policji w Czechowicach-Dziedzicach. W aktualnym stanie prawnym nie ma możliwości tworzenia komórek służby ruchu drogowego w Komisariatach Policji ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ).

Przewodniczący Komisji Jerzy Sosna przypomniał, że w ubr. roku Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wnioskowała o dodatkowe 100.000 zł dla Straży Miejskiej celem sfinansowania dodatkowych 5 etatów oraz zakupu paliwa. Wniosek Komisji nie został przyjęty przez Radę Miejską.

Komendant Straży Miejskiej Marek Wróbel przedstawił uzasadnienie konieczności zwiększenia ilości etatów Straży Miejskiej po uruchomieniu monitoringu ( informacja w załączeniu do protokołu – załącznik nr 3 ).

Odnosząc się do sugestii dotyczących zatrudnienia do obserwowania monitorów osób niepełnosprawnych wyjaśnił, że zgodnie ze znowelizowaną ustawą o strażach gminnych tylko strażnik ma prawo rejestrowania i obserwowania zdarzeń. Jednocześnie strażnikiem może być osoba sprawna pod względem fizycznym i psychicznym. Strażnicy podlegają obowiązkowym badaniom lekarskim. Badanie lekarskie obejmuje m.in. narządy ruchu.

Przy opracowywaniu założeń monitoringu zakładano, że obserwator monitorów będzie także obserwatorem zdarzenia na miejscu, dyżurnym i oskarżycielem. Samo rejestrowanie zdarzeń, bez podejmowania interwencji, jest niecelowe.

Członek Komisji Jerzy Adamiec stwierdził, że zakładane zyski z fotoradarów będą przejściowe, gdyż po pewnym okresie kierowcy będą przestrzegać dozwoloną prędkość. W związku z tym nie można zakładać finansowania dodatkowych etatów w Straży Miejskiej z fotoradarów. Należy zastanowić się w jaki sposób pokryć wydatki związane z uruchomieniem monitoringu.

Komendant Straży Miejskiej Marek Wróbel poinformował, że wg informacji komendanta SM w Czułowie, przy zwiększeniu 5 etatów do obsługi kupionego fotoradaru, wpływy z mandatów przekroczyły 200.000 zł i koszty zakupu urządzenia się zwróciły. Przyjmują nałożenie wyegzekwowanie 20 mandatów dziennie w wysokości 200 zł, dochody z fotoradaru w ciągu roku wyniosą 1.200.000 zł. Dla celów poglądowych wykonano próbę fotoradaru na ul. Niepodległości i przez 10 minut 59 pojazdów przekroczyło dozwoloną prędkość. W związku z tym nałożenie i egzekucja 20 mandatów dziennie jest realna. Ponadto istnieje możliwość monitorowania ruchu na Drodze Krajowej Nr 1, gdyż biegnie przez teren gminy. W Tychach nakłada się 180 mandatów dziennie.

Członek Komisji Jerzy Adamiec zaproponował rozdzielenie sprawy fotoradaru od monitoringu gminy. 

Komendant Straży Miejskiej Marek Wróbel wyjaśnił, że zakup fotoradaru pomógłby w finansowaniu monitoringu. Stąd w informacji o uruchomieniu monitoringu poruszono sprawę zakupu fotoradaru.

Przewodniczący Komisji Jerzy Sosna zwrócił uwagę, że nie wystarczy tylko zakup fotoradaru, gdyż na jego używanie wymagana jest zgoda MSWiA.

Burmistrz Jan Berger stwierdził, że koszty prowadzenia monitorowania miasta są bardzo wysokie. Tańszym rozwiązaniem byłoby postawienie w danym miejscu policjanta. Zwrócił uwagę, że monitoring nie poprawi bezpieczeństwa a jedynie zwiększy poczucie bezpieczeństwa mieszkańców. Samo monitorowanie miasta bez prowadzenia interwencji w przypadku zagrożenia nie ma sensu. Monitoring musi przynieść wymierne korzyści. Mieszkańcom przeszkadza głównie nadmierna prędkość pojazdów i oczekują poprawy bezpieczeństwa w tym zakresie. Stąd trzeba kupić lub wydzierżawić urządzenie do rejestrowania przekraczania dozwolonej prędkości na drogach. Odnosząc się zwiększenia etatów w Straży Miejskiej stwierdził, że należy uwzględnić odbiór społeczny zatrudnienia dodatkowych 11 strażników. Ze względu na wątpliwości w tym zakresie, nie wprowadzi do projektu budżetu Gminy na rok 2005 autopoprawki dotyczącej zwiększenia etatów w Straży Miejskiej o 11 czy 7 etatów. Decyzję w tym zakresie podejmie Rada Miejska.

Członek Komisji Jerzy Adamiec stwierdził, że nie przekonały go wyjaśnienia dotyczące braku możliwości zatrudnienia osób niepełnosprawnych do prowadzenia obserwacji monitorów. Zatrudnienie osób niepełnosprawnych zmniejszyłoby koszty prowadzenia monitoringu, gdyż można otrzymać środki finansowe na tworzenie miejsc pracy dla osób niepełnosprawnych. Zgłosił wniosek w sprawie rozeznania możliwości prawnej zatrudnienia osoby niepełnosprawnej do obsługi monitoringu.

Komendant Straży Miejskiej Marek Wróbel stwierdził, że zgodnie z rozporządzeniem strażnik musi przejść badanie lekarskie pod kątem sprawności ruchowej. Zgodnie z ustawą o strażach gminnych tylko strażnik może prowadzić obserwację.

Przewodniczący Komisji Jerzy Sosna stwierdził, że przedstawione koszty prowadzenia monitoringu są bardzo wysokie. W związku z tym należy szukać jak najtańszych rozwiązań finansowania monitoringu.

Burmistrz Jan Berger stwierdził, że w Straży Miejskiej w Bielsku-Białej zatrudnionych jest 80 strażników, a miasto liczy 180.000 mieszkańców, czyli na jednego strażnika przypada 2.500 osób. Po zwiększeniu etatów w Straży Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach do 25 strażników, na jednego strażnika przypadałoby 1.600 mieszkańców, a przy zwiększeniu o 7 etatów – ok. 2.000 mieszkańców.

Członek Komisji Karol Bielas stwierdził, że osoby zakłócające porządek publiczny dobrze znają rozkład pracy Straży Miejskiej, co pozwala im na uniknięcie konsekwencji swoich działań. W związku z tym uruchomienie trzeciej zmiany SM wpłynęłoby na poprawę bezpieczeństwa w mieście. Należy podjąć działania w kierunku wprowadzenia trzeciej zmiany, co wymaga zatrudnienia dodatkowych strażników. Uruchomienie monitoringu w centrum miasta umożliwi przesunięcie patroli strażników w inne rejony miasta.

Przewodniczący Komisji Jerzy Sosna zwrócił uwagę na wysokie koszty dzierżawy łączy telekomunikacyjnych, co znacząco wpływa na koszty prowadzenia monitoringu. Opłaty z tego tytułu mogą wzrastać, np. w Sandomierzu opłata za dzierżawę łączy wzrosła z roku na rok o 300%. Uruchomienie monitoringu w centrum miasta powinno wpłynąć na poprawę bezpieczeństwa mieszkańców. Jednocześnie należy ograniczyć koszty jego prowadzenia do niezbędnego minimum. Przedstawione koszty monitoringu centrum miasta są bardzo wysokie. Należałoby rozeznać możliwość włączenia policji do prowadzenia monitoringu.

Burmistrz Jan Berger stwierdził, że policja nie chce włączyć się do monitoringu. Optymalnym rozwiązaniem byłoby prowadzenie monitoringu przez Straż Miejską, a interwencji na miejscu zdarzenia przez policję.

Przewodniczący Komisji Jerzy Sosna zwrócił się do Burmistrza o wystąpienie z zapytaniem do policji czy jest zainteresowana współdziałaniem przy prowadzeniu monitoringu miasta.

Członek Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że koszty uruchomienia monitoringu są bardzo wysokie. Policja odpowiedzialna za bezpieczeństwo miasta powinna partycypować w kosztach prowadzenia monitoringu. Policja powinna współpracować ze Strażą Miejską przy prowadzeniu monitoringu zwłaszcza przy podejmowaniu interwencji, tym bardziej, że kompetencje Straży Miejskiej w pewnych dziedzinach są ograniczone.

Komendant Straży Miejskiej Marek Wróbel poinformował, że ilość zgłaszanych interwencji do SM wzrasta i wynosi ok. 1.000 rocznie, podczas gdy kilka lat temu wynosiła – 200. Prowadzenie monitoringu wymaga zabezpieczenia interwencji i nieważne jest, kto ją będzie prowadził – Straż Miejska czy policja.

Członek Komisji Andrzej Kobiela stwierdził, że Komendant Komisariatu Policji zawsze był chętny do współpracy z gminą. Stąd wyraził zdziwienie, że policja nie chce współpracować przy prowadzeniu monitoringu. Wskazał, że nie ma korespondencji z policją w sprawie współpracy przy prowadzeniu monitoringu. Zwrócił uwagę, że Rada Miejska wnioskowała o uruchomienie monitoringu na terenie miasta, a nie o zwiększenie etatów w Straży Miejskiej. Ostateczną decyzję w sprawie zwiększenie etatów w SM podejmie Rada Miejska.

Przewodniczący Komisji Jerzy Sosna stwierdził, że współpraca z Komendantem Komisariatu Policji układała się dobrze, lecz należy porozumieć się z kwestii współudziału policji w prowadzeniu monitoringu miasta. Trzeba roztropnie podejść do tematu.

Komendant Straży Miejskiej Marek Wróbel stwierdził, że umowa o współpracy między policją a Strażą Miejską jest realizowana. Natomiast jest problem uruchomienia trzeciej zmiany w Straży Miejskiej.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego zwraca się do Burmistrza o wystąpienie do policji w sprawie współudziału policji w prowadzeniu monitoringu na terenie miasta.  Ponadto Komisja wnioskuje do Burmistrza o rozeznanie prawnych możliwości zatrudnienia osób niepełnosprawnych do prowadzenia obserwacji monitorów ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Członek Komisji Andrzej Kobiela zaproponował by w ramach istniejącej obsady Straży Miejskiej od czasu do czasu pracować np. w niedziele zamiast wybranego dnia tygodnia.

Komendant Straży Miejskiej Marek Wróbel wyjaśnił, że nie ma takich możliwości. Natomiast praca strażników po godzinach powoduje problemy z wybraniem dni wolnych i wykorzystaniem urlopu wypoczynkowego, a także wiąże się z kosztami.

Członek Komisji Jerzy Adamiec zaproponował zorganizowanie pracy w Straży Miejskiej w systemie czterobrygadowym, co pozwoli obniżyć koszty płac.

Komendant SM Marek Wróbel stwierdził, że przedłożona Komisji propozycja zmierza w kierunku uruchomienia czterobrygadowego systemu pracy Straży Miejskiej, co wymaga dodatkowych 11 etatów. Jeżeli Rada Miejska nie widzi możliwości zatrudnienia dodatkowych strażników w Straży Miejskiej, to należy zabezpieczyć interwencję policji przy zdarzeniach rejestrowanych na monitorach. Odbiór monitoringu nastąpi na początku grudnia br.

Członek Komisji Jerzy Adamiec zapytał dlaczego Komendant SM nie przedstawił Burmistrzowi bardzo korzystnej oferty firmy z Gdańska dotyczącej fotoradaru.

Komendant Straży Miejskiej Marek Wróbel stwierdził, że oferta firmy Forad z Gdańska jest korzystna, ale wymaga jeszcze rozeznania. Ponadto do obsługi fotoradaru oraz do występowania do sądu potrzeba dodatkowych strażników. Przedstawi Burmistrzowi ofertę zakupu urządzenia do pomiaru prędkości pojazdów montowanego w samochodzie za kwotę 150.000 zł. Kontrola prędkości pojazdu byłaby prowadzona przez 6 godzin dziennie na pierwszej i drugiej zmianie. Nakłady na zakup fotoradaru zwrócą się po 3-4 miesiącach. Nie powinno być problemów z windykacją wystawionych mandatów za przekroczenie prędkości, chyba że ich ilość przekroczy możliwości organizacyjne SM.

Członek Komisji Jerzy Adamiec stwierdził, że zarówno obsługa fotoradaru jak i zakup urządzenia wymaga dwóch strażników. Jednakże z firmą istnieje możliwość zawarcia umowy na określony okres czasu, co jest korzystniejsze. 

Komendant Straży Miejskiej Marek Wróbel stwierdził, że zyski z mandatów za przekroczenie dozwolonej prędkości mogą być przeznaczone np. na zakup nowego samochodu dla Straży Miejskiej. Prowadzenie pomiarów prędkości pojazdów wymaga dostępu do Centralnej Ewidencji Pojazdów i Komunikacji, co umożliwi ustalenie sprawcy wykroczenia drogowego. W przypadku nie otrzymania dostępu do CEPiK można starać się o dostęp do bazy danych wojewódzkich.

Przewodniczący Komisji Jerzy Sosna stwierdził, że należy czynić starania o wprowadzenie do wiosny pomiarów prędkości pojazdów na terenie gminy.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Karol Bielas stwierdził, że prowadzenie pomiarów prędkości pojazdów wpłynie na poprawę bezpieczeństwa mieszkańców, gdyż po pewnym czasie większość kierowców będzie stosować się do dozwolonej prędkości jazdy.

W sprawach bieżących Komisja zapoznała się z informacją o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie działania Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach za III kwartały 2004 roku ( informacja w załączeniu do protokołu – załącznik nr 4 ) oraz sprawozdaniem z działalności Straży Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w okresie 01.07.2004 - 30.09.2004 r. ( sprawozdanie w załączeniu do protokołu – załącznik nr 5 ). 

W związku z nie wprowadzeniem do porządku obrad ostatniej sesji inicjatywy uchwałodawczej Komisji w sprawie wygaśnięcia mandatów radnych Adama Kalisty i Stanisława Tyca, Przewodniczący Komisji Jerzy Sosna poddał pod głosowanie ponowne zgłoszenie inicjatywy uchwałodawczej w ww. sprawie : za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1. 

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego zgłasza inicjatywę uchwałodawczą dotyczącą podjęcia uchwał w sprawie wygaśnięcia mandatu radnych : Adama Kalisty i Stanisława Tyca ( za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Stanisław Kopeć przedstawił projekt uchwały w sprawie przyznania stypendiów. W przewidzianym terminie wpłynęło 45 wniosków, z których 10 zostało odrzuconych ze względu na niespełnienie kryteriów przyznawania stypendiów. Po analizie złożonych wniosków Komisja zaproponowała przyznanie 35 stypendiów, w tym 5 z dziedziny kultury i sztuki, 22 – kultury fizycznej i 8 nauki i oświaty. Najwyższe stypendium w wysokości 400 zł miesięczne proponuje się przyznać brązowej medalistce Mistrzostw Europy w judo. Stypendium w wysokości 300 zł miesięcznie proponuje się przyznać dwóm filmowcom zdobywających nagrody na krajowych i międzynarodowych imprezach filmowych, oraz w dziedzinie sportu dla zawodniczek MKS Sekcja Judo i SWRiSW „GWAREK” osiągających wyniki na imprezach międzynarodowych. Ponadto 200 zł proponuje się przyznać zawodniczce ULKS „Lipowiec” osiągającej wyniki na Mistrzostwach Polski seniorów. Pozostałym osobom proponuje się przyznać po 100 zł. Łączny koszt proponowanych stypendiów wynosi 56.400 zł.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przyznania stypendiów ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Wnioski i ustalenia końcowe :

=====================

1. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego zwraca się do Burmistrza o wystąpienie do policji w sprawie współudziału policji w prowadzeniu monitoringu na terenie miasta.  Ponadto Komisja wnioskuje do Burmistrza o rozeznanie prawnych możliwości zatrudnienia osób niepełnosprawnych do prowadzenia obserwacji monitorów ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
2. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego zgłasza inicjatywę uchwałodawczą dotyczącą podjęcia uchwał w sprawie wygaśnięcia mandatu radnych : Adama Kalisty i Stanisława Tyca ( za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 )

3. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przyznania stypendiów ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Na tym posiedzenie Komisji zakończono.

Protokół : Urszula Kaps
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