P R O T O K Ó Ł  N R 30/04

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 28 stycznia 2004 roku.

W posiedzeniu udział wzięli : członkowie Komisji wg załączonej listy obecności – załącznik nr 1.

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć, który powitał zebranych oraz przedstawił tematykę spotkania. Tematem posiedzenia jest omówienie propozycji zmiany ordynacji wyborczej do Młodzieżowej Rady Miejskiej. W związku z upływem kadencji Młodzieżowej Rady Miejskiej Przewodniczący Rady Miejskiej jest zobowiązany do zarządzenia wyborów w terminie na 30 dni przed upływem kadencji, czyli do 13 lutego br. Uwzględnienie propozycji zmiany ordynacji wyborczej wymaga przygotowania inicjatywy uchwałodawczej w tej sprawie na najbliższą sesję Rady 10 lutego br.

Przewodnicząca Młodzieżowej Rady Miejskiej Agnieszka Żelazkiewicz zwróciła się z propozycją przyznania biernego prawa wyborczego uczniom wszystkich klas gimnazjum. Pismo w powyższej sprawie zostanie przedstawione Komisji 3 lutego 2004 r. Zgodnie z obowiązującą ordynacją wyborczą do Młodzieżowej Rady Miejskiej mogą kandydować tylko uczniowie trzecich klas gimnazjum, co powoduje, że reprezentują swoją szkołę tylko przez kilka miesięcy, gdyż wybory odbywają się wiosną. Uwzględnienie powyższej propozycji wymaga zmiany ordynacji wyborczej do Młodzieżowej Rady Miejskiej, tj. zmodyfikowania § 4 i wykreślenia § 5. Przypomniał, że po wyborach do Młodzieżowej Rady Miejskiej pojawiły się głosy wskazujące na potrzebę dokonania zmian w ordynacji, celem umożliwienia włączenia reprezentantów gimnazjum do Młodzieżowej Rady Miejskiej. 

Członek Komisji Józef Grabowski stwierdził, że propozycja zmiany ordynacji powinna być zgłoszona trochę wcześniej, lecz jej nie przyjęcie spowoduje wykluczenie uczniów gimnazjów z działalności w Młodzieżowej Radzie Miejskiej.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że nigdy nie starał się wpływać na Młodzieżową Radę Miejską, a jedynie wspierać ich działania w przypadku zwrócenia się o pomoc. Propozycja zmiany ordynacji wyborczej umożliwiająca pełne włączenie uczniów gimnazjum do Młodzieżowej Rady Miejskiej pojawiła się już pół roku temu i MRM miała przygotować wystąpienie w tej sprawie do Komisji. W związku z tym przygotował odpowiedni projekt uchwały i zwrócił się do członków komisji o opinię w powyższej sprawie.

Członek Komisji Halina Łupak stwierdziła, że włączenie uczniów gimnazjum do Młodzieżowej Rady Miejskiej będzie okazją do rozpoczęcia nauki samorządności przez młodych ludzi.

Członek Komisji Stanisław Tyc stwierdził, że wiek nie powinien być barierą do włączenia zainteresowanych do działalności społecznej. Młodzież dzisiaj szybciej dojrzewa, stąd wniosek o rozszerzenie prawa wyborczego jest zasadny. 

Członek Komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że propozycja jest zasadna, lecz Młodzieżowa Rada Miejska potrzebuje pomocy w ukierunkowaniu ich działań. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że zawsze stronił od ingerencji w działalność Młodzieżowej Rady Miejskiej, by pomysły zrodzone wśród dorosłych nie były powielane przez młodzież. Jedynie starał się kierować MRM do osób, które pozwoliłyby urealnić ich pomysły.

Członek Komisji Grzegorz Lubecki zaproponował rozważenie możliwości włączenia do Młodzieżowej Rady Miejskiej młodzieży uczącej się poza terenem gminy.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu zgłasza inicjatywę uchwałodawczą w sprawie zmiany uchwały w sprawie Ordynacji wyborczej do Młodzieżowej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 5, przeciw 0, wstrzymujących się – 0 ).
W sprawach bieżących Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć przedstawił zaproszenie Miejskiej Biblioteki Publicznej oraz Zespołu Ognisk Pracy Pozaszkolnej na otwarcie wystawy prac plastycznych instruktorów ZOPP „Wspólne Przestrzenie II”, która odbędzie się 11 lutego 2004 r. o godz. 16.00.

Następne posiedzenie Komisji odbędzie się w dniu 3 lutego 2004 r. o godz. 13.00. Na komisję zostali zaproszeni przedstawiciele Komendy Hufca ZHP Marzena Malina i p. Margiecok, którzy zwrócili się o wsparcie finansowe wycieczki do Teatru Starego w Krakowie. Ponadto zostaną poinformowani o stanowisku komisji w sprawie remontu Domu Harcerza. Przewodnicząca Młodzieżowej Rady Miejskiej Agnieszka Żelazkiewicz przedstawi sprawę wyborów do Młodzieżowej Rady Miejskiej. Ponadto tematem posiedzenia będzie plan pracy Komisji na 2004 r. i sprawozdanie z działalności za 2003 r.

Wnioski i ustalenia końcowe :

1. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu zgłasza inicjatywę uchwałodawczą w sprawie zmiany uchwały w sprawie Ordynacji wyborczej do Młodzieżowej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 5, przeciw 0, wstrzymujących się – 0 ).

2. Następne posiedzenie Komisji obędzie się 3 lutego 2004 r. o godz. 13.00.

Na tym posiedzenie Komisji zakończono.
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