P R O T O K Ó Ł  N R 34/04

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 23 marca 2004 roku.

W posiedzeniu udział wzięli : członkowie Komisji i zaproszeni goście wg załączonej listy obecności – załącznik nr 1.

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć, który powitał zebranych oraz przedstawił tematykę spotkania. Tematem posiedzenia jest zapoznanie się z autopoprawkami Burmistrza do projektu budżetu gminy na rok 2004 oraz omówienie funkcjonowania Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć przypomniał wnioski Komisji Oświaty, Kultury i Sportu do projektu budżetu gminy na rok 2004. Komisja m.in. wnioskowała o zabezpieczenie potrzeb lokalowych Miejskiej Biblioteki Publicznej, poprzez zakup Domu Kolejarza przy ul. Konopnickiej po wynegocjowanej cenie, nie wyższej niż 420.000 zł. Komisja Budżetu i Finansów odrzuciła powyższy wniosek Komisji i poparła wniosek Komisji Rozwoju i Rolnictwa w sprawie zakupu Klubu Chemika przy ul. Barlickiego za kwotę 325.000 zł i zaadaptowanie go na potrzeby Miejskiej Biblioteki Publicznej. Zapytał czy Komisja Budżetu i Finansów konsultowała z dyrektorem MBP powyższą propozycję.

Dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej Ewa Kmiecik-Wronowicz poinformowała, że Komisja Budżetu i Finansów nie konsultowała z nią propozycji zakupu Klubu Chemika na potrzeby biblioteki centralnej.  Stwierdziła, że w/w budynek nie nadaje się na siedzibę MBP. Powierzchnia użytkowa budynku wraz z piwnicami wynosi 1.170 m2. Na parterze znajduje się sala kinowa, sala wystawowa oraz duże zaplecze kuchenne i sanitariaty wyremontowane w ubr.  Na piętrze znajdują się 4  pomieszczenia. Budynek wymaga wymiany stolarki okiennej i adaptacji na potrzeby biblioteki. W związku z możliwością przejęcia Domu Kultury Walcowni Metali „Dziedzice” stwierdziła, że lepszym rozwiązaniem byłoby zaadaptowanie na potrzeby MBP w/w budynku. Powierzchnia Domu Kultury WMD wynosi 1.319 m2 wraz z piwnicami, a ¾ budynku zostało wybudowane w latach 60. Obiekt jest po częściowym remoncie. Istnieje potrzeba wymiany stolarki okiennej i drzwiowej oraz malowanie pomieszczeń. Jednocześnie istnieje możliwość rozbudowy obiektu. Obecnie MBP przejmuje księgozbiór biblioteki Walcowni Metali „Dziedzice”. Na wypożyczalnię główną potrzeba ok. 600 m2. Ponadto potrzebne są pomieszczenia dla czytelni, czytelni czasopism, biblioteki dziecięcej, czytelni dla dzieci, działu audiowizualnego i muzycznego. Wskazała, że podjęta decyzja o przeniesieniu biblioteki do Klubu Chemika czy Domu Kultury WMD, może zadecydować o funkcjonowaniu biblioteki na wiele lat. Przypomniała, że siedziba biblioteki przy ul. Niepodległości miała być tymczasowa na okres trzech lat, a upłynęło już ponad 20 lat.

Lokalizacja Klubu Chemika na siedzibę Miejskiej Biblioteki Publicznej jest zła, gdyż znajduje się z dala od centrum miasta i istnieje konieczność dojazdu, co dla części czytelników, zwłaszcza młodzieży może stanowić barierę. Dom Kultury WMD znajduje się bliżej centrum, istnieje jedynie potrzeba zapewnienia bezpiecznego przejścia przez tunel kolejowy. Obecnie biblioteka centralna zajmuje ok. 400m2, a rocznie przybywa ok. 4.000 książek. Biblioteka powinna przechowywać i gromadzić księgozbiór, a obecnie ze względu na brak pomieszczeń, gazety i czasopisma są przekazywane na makulaturę.

Członek Komisji Józef Grabowski  stwierdził, że najlepsza lokalizacja biblioteki centralnej byłaby przy ul. Konopnickiej w budynku Domu Kolejarza, ale skoro koncepcja ta nie zyskała przychylności w Radzie Miejskiej, to przy obecnej alternatywie lepszym rozwiązaniem byłoby przeniesienie MBP do Domu Kultury WMD, gdzie istniała biblioteka. Lokalizacja w/w obiektu jest lepsza niż Klubu Chemika, a obiekt wymaga mniej nakładów finansowych na adaptację dla potrzeb biblioteki niż obiekt przy ul. Barlickiego. Ponadto w perspektywie istnieje możliwość rozbudowy Domu Kultury WMD, a Klubu Chemika - nie.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć przypomniał, że Komisja wnioskowała o utworzenie w Domu Kultury WMD młodzieżowego centrum kultury. Jednocześnie Wiceprzewodniczący RM przedstawiał wizję budowy nowoczesnej biblioteki,  która miała zabezpieczyć potrzeby biblioteki na wiele lat. Obecnie pojawiała się propozycja zakupu Klubu Chemika, bez konsultacji z zainteresowanymi. Jest to rozwiązanie zastępcze. 

Z-ca Przewodniczącego Komisji Damian Żelazny stwierdził, że Klub Chemika, po adaptacji, mógłby zostać wykorzystany np. na salę gimnastyczną, młodzieżowe centrum kultury czy centrum konferencyjne. Zapytał czy dyr. MBP była zaproszona na Komisję Budżetu i Finansów, celem przedstawienia problemów funkcjonowania placówki i ustosunkowania się do propozycji zakupu Klubu Chemika.

Dyrektor MBP Ewa Kmiecik-Wronowicz stwierdziła, że prezentowana przez Wiceprzewodniczącego RM koncepcja budowy biblioteki przewidywała 5.000 m2 powierzchni, z której część mogłaby zostać wykorzystana na inne funkcje. Była zaproszona na Komisję Budżetu i Finansów 7 stycznia br., kiedy nie było wniosku o zakup Klubu Chemika na potrzeby biblioteki centralnej. 

Następnie Komisja zapoznała się z autopoprawkami do projektu budżetu gminy na rok 2004.

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny stwierdził, że budżet gminy powinien być uchwalony do 31 grudnia roku poprzedzającego rok budżetowy. Sesja budżetowa Rady Miejskiej odbędzie się dopiero 30 marca br., co wpłynie na realizację tegorocznego budżetu gminy. Zgodnie z procedurą uchwalania budżetu gminy, Komisja Budżetu i Finansów przedstawiła zbiorczą opinię do projektu budżetu na 2004 rok, w której odniosła się do wszystkich wniosków komisji stałych Rady.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek przedstawiła autopoprawki Burmistrza do projektu budżetu gminy na rok 2004, sformułowane po analizie opinii Komisji Budżetu i Finansów. Ponadto zaproponowane zmiany wynikają z potrzeby uwzględnienia pewnych wydatków, które nie mogły być ujęte w projekcie budżetu gminy złożonym Radzie 10 grudnia 2003 r.  Proponuje się zwiększenie subwencji oświatowej o kwotę 409.040 zł, wprowadzenie kwoty 250.000 zł z tytułu zawartego z powiatem porozumienia w zakresie dróg, zwiększenie dochodów AZK z tytułu przejęcia administrowania cmentarza komunalnego o 57.500 zł. Po w/w zamianach dochody gminy na rok 2004 zostały zaplanowane w wysokości 64.811.586 zł.  Proponuje się zwiększenie przychodów o kwotę 1.100.000 zł oraz zwiększenie wydatków o kwotę 3.660.343 zł. Większość zmian w wydatkach wynika z uwzględnienia wniosków Komisji Budżetu i Finansów, a także pokrycia zobowiązań z 2003 r. ( budowa kanalizacji deszczowej w ul. Drzymały – 60.000 zł, dokumentacja zagospodarowania parku miejskiego – 14.274 zł, dokumentacja projektowa SP 5 – 30.432 zł, zapłata rachunków za media i badania lekarskie w oświacie, kolektor sanitarny w rejonie ul. Topolowa-Górnicza – 100.000 zł oraz kolektor sanitarny w rejonie ul. Gołębia, Działkowa, Żużlowa – 50.000 zł ). Uwzględniając wnioski Komisji Budżetu i Finansów proponuje się zwiększenie wydatków na następujące zadania : projekt i budowa chodnika przy ul. Lipowskiej wraz z kanalizacją deszczową – 568.000 zł, budowa chodnika przy ul. Sienkiewicza – 100.000 zł, regulacja stanów prawnych gruntów prawnych – 69.955 zł, remonty mostów na Wapienicy w Ligocie i na ul. Kopaniny w Bronowie  - 115.000 zł, asfaltowanie ul. Podwale w Ligocie – 50.000 zł, asfaltowanie ul. Świerkowickiej – 50.000 zł, przebudowa ul. Tęczowej – 100.000 zł, przebudowa ul. Orkana – 80.000 zł, przebudowa ul. Siennej w Zabrzegu – 100.000 zł, nawierzchnia asfaltowa na ul. Rakowej – 124.000 zł, remonty dróg ( Z) Centrum ) – 3.200 zł, projekt budowlany budynku socjalnego – 50.000 zł, dofinansowanie etatów dla Komisariatu Policji – 120.000 zł, dofinansowanie zakupu samochodu dal Policji – 30.000 zł ( decyzja Rady  Miejskiej ), remont pomieszczeń w budynku OSP przy ul. Barkieckiego dla PSP – 50.000 zł, zakup pieca c.o. dla strażnicy OSP przy ul. Barlickiego – 12.000 zł, granty dla OSP – 5.000 zł, opracowanie projektu monitoringu – 50.000 zł, nauka pływania dzieci i młodzieży w ZSTiL – 83.000 ( decyzja Rady Miejskiej ), wykonanie analizy funkcjonowania oświaty w gminie – 15.000 zł, program profilaktyki wad postawy – 90.000 zł, zagospodarowanie parku miejskiego – 100.000 zł, dotacja dla MDK na zakup instrumentów dętych dla orkiestry – 5.000 zł, zakup kserokopiarki dla MBP – 10.000 zł, zakup nieruchomości dla MBP – 325.000 zł, konkurs architektoniczny na wykonanie koncepcji programowo-przestrzennej zagospodarowania terenu „Apollo” 20.000 zł ( KBiF proponowała 50.000 zł ), wykonanie projektu adaptacji agregatorowni na salę gimnastyczną i siłownię oraz roboty budowlane – 82.000 zł, granty w sporcie – 32.000 zł. Ponadto proponuje się wprowadzenie wydatków związanych z wypłatą zrewaloryzowanej kaucji mieszkaniowej w wysokości 475.000 zł. Kwota ta może okazać się niewystarczająca, gdy wszyscy byli najemcy mieszkań komunalnych zgłoszą się o wypłatę kaucji. Zapadły już pierwsze wyroki o zwrot zrewaloryzowanej kaucji mieszkaniowej. W akcie notarialnym sprzedaży mieszkań komunalnych jest zawarty zapis, że nabywca nie będzie rościł sobie prawa do zwrotu kaucji mieszkaniowej. Poprzednio stosowny zapis był zawarty w protokole ugody. Proponuje się wprowadzenie wydatków związanych z wypłatą odszkodowań z tytułu nie zabezpieczenia mieszkań socjalnych ( 17.800 zł ), wyceny nieruchomości z tytułu „rent urbanistycznych” – 10.000 zł, dowozem dzieci niepełnosprawnych z terenu gminy do szkół w Pszczynie, Bielsku-Białej i Kaczycach ( 70.160 zł ), zakupem wyposażenia do nowo tworzonego działu świadczeń społecznych ( 50.000 zł, w tym wydatki bieżące 30.000 zł, zakup 6 zestawów komputerów – 20.000 zł ).  Uwzględniając wnioski Komisji Budżetu i Finansów proponuje się zmniejszyć dotację na wydatki bieżące dla PKM – 600.000 zł, zakup autobusu dla PKM – 145.000 zł, przebudowę ul. Kościuszki – 264.348 zł, płace i pochodne z tytułu odejścia pracownika z AZK – 25.710 zł, rezerwę celową na regulacje płacowe w oświacie – 100.000 zł, budowę sali gimnastycznej w Zespole Szkół Nr 1 – 160.000 zł, rozbudowa Szkoły Podstawowej Nr 5 – 400.000 zł, budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie ul. Falistej, Łukowej, Łukasiewicza – 100.000 zł, montaż słupa z dwoma lampami na ul. Klasztornej – 3.200 zł, dotacja dla MDK na wydatki bieżące – 70.000 zł. Ponadto proponuje się zmniejszenie płac z pochodnymi z tytułu przejścia pracownika na emeryturę z UM – 17.975 zł

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że Komisja Budżetu i Finansów zaakceptowała wnioski Komisji Oświaty, Kultury i Sportu dotyczące sfinansowania programu profilaktyki wad postawy 90.000 zł, zwiększenia środków na adaptację agregatorowni na salę gimnastyczną i siłownię 82.000 zł, Komisja wnioskowała o 100.000 zł ), dofinansowania nauki pływania dzieci i młodzieży w ZSTiL – 83.000 zł ( decyzja Rady Miejskiej ). Ponadto Komisja zaproponowała  zakup nowej siedziby dla Miejskiej Biblioteki Publicznej w Klubie Chemika ( Komisja proponowała Dom Kolejarza ) za kwotę 325.000 zł, bez konsultacji z dyrektorem MBP. Nie wiadomo czy zaproponowana kwota na zakup w/w obiektu jest wystarczająca. Niepokojące jest także zmniejszenie rezerwy celowej na wynagrodzenia w oświacie o kwotę 100.000 zł. Komisja Budżetu i Finansów zgłosiła także wniosek w sprawie wykonania analizy funkcjonowania oświaty w gminie – 15.000 zł. Zaproponowano także zmniejszenie o kwotę 400.000 zł wydatków na budowę sali gimnastycznej i rozbudowę SP-5.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniała, że zmniejszenie o kwotę 100.000 zł rezerwy celowej na regulacje płacowe w oświacie nie powinno zachwiać budżetem oświaty, gdyż co roku na funduszu płac w oświacie pozostają wolne środki.

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny stwierdził, że zmniejszenie wydatków na rozbudowę SP-5 nie spowoduje nie wykonania zadania, gdyż pozostałe środki wystarczą na procedurę i rozpoczęcie inwestycji.

Członek Komisji Józef Grabowski wskazał, że Komisja Budżetu i Finansów nie uwzględniła wniosków Komisji Oświaty, Kultury i Sportu dotyczących zakupów inwestycyjnych w MDK. Jednocześnie wystąpiono o zmniejszenie dotacji dla MDK o kwotę 70.000 zł ( na energię elektryczną ). Roczny koszt energii elektrycznej w MDK wynosi 90.000 zł i propozycja zmniejszenia środków o 70.000 zł zagraża funkcjonowaniu MDK. Dyrektor przygotowuje wyjaśnienie kwestii kosztów energii elektrycznej. 

Członek Komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że MDK zawyżyło koszty energii elektrycznej w planie na rok 2004, stąd Komisja Budżetu i Finansów obniżyła dotację na ten cel.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że Komisja Budżetu i Finansów wnioskowała także o zmniejszenie wydatków na zakupy inwestycyjne w oświacie, lecz wniosek nie został uwzględniony w autopoprawkach Burmistrza.

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny stwierdził, że koszty zakupów inwestycyjnych w oświacie zostały ponownie przeanalizowane i wg rozeznania aktualnych cen w kilku hurtowniach, obniżenie wydatków nie jest zasadne.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że Burmistrz nie uwzględnił także wniosku KBiF w sprawie projektowania sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej Nr 4, zamiast projektowania sali gimnastycznej w Zespole Szkól Nr 2. Komisja Budżetu i Finansów zaproponowała zmianę hierarchii budowy sal gimnastycznych w gminie wskazanej przez Komisję Oświaty, Kultury i Sportu, bez podania uzasadnienia  swojej propozycji.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Damian Żelazny zapytał o celowość zlecania analizy funkcjonowania oświaty na terenie gminy i wydatkowania na ten cel 15.000 zł.  Wskazał, że oświata na terenie naszej gminy funkcjonuje dobrze i wydatkowanie 15.000 zł na wykonanie analizy można przeznaczyć na inne zadania w oświacie np. zajęcia pozalekcyjne. 

Członek Komisji Stanisław Tyc stwierdził, że celem analizy jest znalezienie oszczędności w oświacie, głównie w zatrudnieniu. Analizy funkcjonowania oświaty są zlecane w wielu gminach i przynoszą wymierne efekty. 

Z-ca Przewodniczącego Komisji Damian Żelazny stwierdził, że każdy cywilizowany kraj łoży na oświatę, gdyż każda wyłożona na ten cel złotówka w przyszłości przyniesie zwielokrotnione korzyści. Zapytał jakie oszczędności widzi się w oświacie.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że analiza funkcjonowania oświaty wykaże czy środki na oświatę w gminie są wydatkowane racjonalnie, zgodnie z ogólnopolskimi standardami. Będzie ono pomocne przy planowanej debacie oświatowej. Osobiście uważa, że szkoda pieniędzy na wykonanie analizy, gdyż oświata w gminie funkcjonuje bardzo dobrze i w gminnych placówkach oświatowych obowiązują powszechnie  przyjęte standardy.

Z-a Burmistrza Marek Kwaśny stwierdził, że ZOPO dysponuje pełnymi danymi dotyczący oświaty w gminie i Komisja Budżetu i Finansów otrzymała wszystkie informacje dotyczące oświaty, o które się zwróciła. 

Członek Komisji Józef Grabowski wskazał, że w ostatnich latach wzrastają dysproporcje płacowe między nauczycielami a pracownikami administracyjno-usługowymi placówek oświatowych.  Zapytał czy w br. przewiduje się regulacje płacowe dla pracowników administracyjno-usługowych placówek oświatowych.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniała, że w br. nie przewiduje się regulacji płacowych dla pracowników administracyjno-uslugowych w oświacie, a tylko dla nauczycieli zgodnie z Kartą Nauczyciela. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że niepokojący jest brak  konsultacji z dyrektorem MBP lokalizacji siedziby biblioteki centralnej w Klubie Chemika. Problemy lokalowe MBP wymagają rozwiązania najbardziej sensownego.  Niedoszacowanie kosztów energii elektrycznej w MDK może zagrozić funkcjonowaniu tej placówki. Szkoda, że zdjęte środki z rozbudowy SP-5 nie przeznaczono na inne zadanie w oświacie.

Członek Komisji Stanisław Tyc stwierdził, że gmina nie może inwestować tylko w oświatę, gdyż powinna zaspokajać różnorodne potrzeby mieszkańców.

Członek Komisji Józef Grabowski stwierdził, że na terenie gminy funkcjonowało 5 domów kultury i mieszkańcy chętnie korzystali z ich oferty. Obecnie w mieście pozostał jeden dom kultury.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że Komisja Budżetu i Finansów wnioskowała także o likwidację hotelu na MOSiR od II półrocza br. i zmniejszyła o 200.000 zł wydatki jednostki. 

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny stwierdził, że wniosek Komisji Budżetu i Finansów w sprawie likwidacji pokoi gościnnych na MOSiR nie zawiera żadnego uzasadnienia.  Uważa, że przed złożeniem wniosku Komisja powinna porozmawiać z zainteresowanym i rozważyć rożne warianty rozwiązania sytuacji. Likwidacja pokoi gościnnych oznacza likwidację sekcji rekreacyjnych na MOSiR, gdyż pracownicy obsługujący pokoje gościnne mają dodatkowe obowiązki związane z organizacją imprez. Ponadto obiekt będzie funkcjonował do godz. 15.00  w dni powszednie, oprócz sobót, a sekcje rekreacyjne na MOSiR prowadzą zajęcia w godzinach popołudniowych i w soboty.

Członek Komisji Stanisław Tyc stwierdził, że na stadionie w Zabrzegu nie ma hotelu, a sekcje sportowe prowadzą zajęcia po południu.

Członek Komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że Komisja Budżetu i Finansów nie wnioskuje o likwidację pokoi gościnnych lecz wnioskuje o inne zagospodarowanie obiektu. Obecnie w mieście jest 5 hoteli i gmina nie musi utrzymywać i dofinansowywać pokoi gościnnych. Istnieje możliwość wydzierżawienia obiektu stowarzyszeniom lub organizacjom, nawet za symboliczną złotówkę. 

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny stwierdził, że wypracowanie nowej koncepcji zagospodarowania pokoi gościnnych na MOSiR wymaga czasu, a propozycja Komisji Budżetu i Finansów oznacza likwidację 9 etatów. 

Członek Komisji Halina Łupak stwierdziła, że gross osób zatrudnionych przy obsłudze pokoi gościnnych na MOSiR to kobiety wychowujące dzieci, dla których utrata pracy będzie tragedią rodzinną. Komisja Budżetu i Finansów nie rozmawiała z Komisją Oświaty, Kultury i Sportu na w/w temat, a wszyscy radni mają prawo być poinformowani o decyzjach, a nie dowiadywać się o nich z gazet. 

Członek Komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że osoby te będą wykorzystane przy organizacji imprez na MOSiR.

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny stwierdził, że zmniejszenie wydatków na MOSiR oznacza likwidację 9 etatów i osoby te nie będą pracowały przy obsłudze imprez.

Członek Komisji Józef Grabowski stwierdził, że decyzje dotyczące oświaty, kultury i sportu podejmują inni, a opinia Komisji Kultury i Sportu w ogóle się nie liczy. Zapytał czy przed sformułowaniem opinii KBiF ktoś po ludzku zastanowił się nad 9 pracownikami, którzy mają być zwolnieni z pracy.  Nie zasięgnięto opinii dyr. MOSiR-u.  Artykuły w prasie o likwidacji pokoi gościnnych na MOSiR, nie powinny ukazywać się przed podjęciem ostatecznej decyzji. Wskazał, że nie każdy ma predyspozycje do prowadzenia działalności gospodarczej.

Członek Komisji Grzegorz Lubecki zapytał czy gmina ma dopłacać do pokoi gościnnych i dla 9 osób utrzymywać tą działalność, która od lat przynosi straty.

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny stwierdził, że etaty to tylko część funkcjonowania MOSiR-u. Zmiany wymagają czasu i rozważnie różnych koncepcji.

Członek Komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, dyskusje nt. funkcjonowania pokoi gościnnych na MOSiR toczą się nie od dziś. W ubr. sprawę poruszyła Komisja Rewizyjna i do tej pory nie przedstawiono żadnej koncepcji. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć poruszył problem funkcjonowania Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.  Niepokojące jest nie uwzględnianie wypracowanego przez Komisję stanowiska w sprawie hierarchii inwestycji oświatowych. Komisja Budżetu i Finansów oraz Komisja Rozwoju i Rolnictwa nie zasięga opinii Komisji w sprawach będących przedmiotem jej działalności. Hierarchia budowy sal gimnastycznych w gminie została jednogłośnie przyjęta przez Komisję, podobnie wniosek dotyczący zwiększenia środków na adaptację agregatorowni na salę gimnastyczną. Członkowie Komisji powinni bronić wypracowanego stanowiska na innych komisjach. Trzeba mieć szacunek do samych siebie i jeżeli jakieś rozwiązanie popiera się na jednej komisji, po powinno się go popierać także na innych komisjach czy sesji Rady.  Obecna sytuacja świadczy o kwestionowaniu rangi Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, gdyż jej wnioski nie są poważnie traktowane, także przez jej członków.

Członek Komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że nie był obecny na posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury i Sportu rozpatrującej projekt budżetu gminy na rok 2004. Komisja wnioskując o realizację różnych zadań, jako źródło pokrycia proponowanych zadań wskazywała zaciągnięcie kredytów. Dlatego Komisja Budżetu i Finansów odrzuciła wnioski Komisji. W sprawie zakupu Domu Kolejarza Komisja Oświaty, Kultury i Sportu została wprowadzona w błąd, gdyż nie przedstawiono jej rzeczywistych kosztów powstania w tym miejscu biblioteki. Dopiero po Komisji dowiedział się o pewnych faktach, które w innym świetle przedstawiają sytuację. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu nie powinna podejmować wniosków bez obiektywnej i dogłębnej analizy sytuacji. Wnioski Komisji nie są realizowane. Sprawę funkcjonowania pokoi gościnnych na MOSiR poruszała Komisja Rewizyjna oraz Komisja Oświaty, Kultury i Sportu i do tej pory nic nie zrobiono. Komisja ustaliła hierarchię budowy sal gimnastycznych zgodnie z którą sala gimnastyczna w SP-5 miała być wybudowana w 2004 roku, a dopiero rozpoczyna się jej budowa. Komisja powinna wymagać realizacji swoich wniosków oraz przedstawiać realne programy.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że kredyty są zaciągane na różne zadania gminne, więc wskazanie kredytów jako źródła pokrycia zgłoszonych przez Komisję Oświaty, Kultury i Sportu wniosków nie było złą formą. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu nie powinna wskazywać np. zmniejszenia dotacji dla PKM, gdyż nie zna problemów funkcjonowania tej jednostki. Sprawa adaptacji pomieszczenia agregatorowni była poruszona na wyjazdowym posiedzeniu Komisji na MOSiR, w którym uczestniczył Wiceprzewodniczący RM Jacek Niedźwiedzki i wszyscy poparli koncepcję adaptacji pomieszczenia na salę gimnastyczną.

Członek Komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskowała o adaptację agregatorowni na salę gimnastyczną, podczas gdy nie było koncepcji ani projektu tego zadania. Dopiero Komisja Rozwoju i Rolnictwa przedstawiła konkretną propozycję wykonania projektu, a następnie adaptacji agregatorowni.

Członek Komisji Stanisław Tyc stwierdził, że nie jest przekonany, w której szkole w pierwszej kolejności powinna być wybudowana sala gimnastyczna. W SP-4 nie ma żadnej sali gimnastycznej, a w ZS-2 jest sala.

Członek Komisji Grzegorz Lubecki wskazał, że SP-4 nie ma w ogóle sali gimnastycznej, a w ZS-2 jest sala, a szkoła dodatkowo korzysta z sali Sokół. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że w SP-4 należy wybudować salę gimnastyczną, ale uwzględniając demografię, ilość oddziałów itp. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu jednogłośnie podjęła decyzję, że w pierwszej kolejności należy wybudować sale gimnastyczne w Zespole Szkół Nr 2 i Nr 3, a następnie w SP-4.  Jeżeli radni mieli inną wizję, to powinni przedstawić ją na Komisji Oświaty, Kultury i Sportu. Opinia o funkcjonowaniu oświaty nie powinna być budowana na podstawie anonimowego rozmówcy jednego z radnych. Po przejęciu przez gminę szkół, wypracowano pewne standardy funkcjonowania oświaty w gminie, systematycznie remontowano bazę oświatową, podjęto decyzję o  zajęciach pozalekcyjnych itp.

Członek Komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że należy szukać oszczędności w oświacie, gdyż zmniejsza się liczba uczniów w szkołach. W związku z niżem demograficznym jest problem małych liczebnie klas w szkołach. Należy zastanowić się czy potrzeba tyle etatów w księgowości w ZOPO, w przeliczeniu na liczbę uczniów w szkołach. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że należy porównywać z innymi miastami. Środowisko oświatowe nie powinno być zaskakiwane stanowiskiem Rady. Należy zastanowić się nad statusem Komisji Oświaty, Kultury i Sportu w Radzie Miejskiej.

Członek Komisji Stanisław Tyc stwierdził, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu na jednym posiedzeniu sformułowała wnioski do projektu budżetu gminy na 2004 rok, a dopiero Komisja Rozwoju i Rolnictwa oraz Komisja Budżetu i Finansów dokonała dogłębnej analizy projektu budżetu gminy.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć wskazał, że Komisja Budżetu i Finansów zwróciła się do innych komisji o wydanie jak najszybciej opinii do projektu budżetu gminy na 2004 r.

Członek Komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wyraziła postulaty instytucji kultury, sportu i oświaty, ale należy także uwzględnić realia gminy.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć zapytał kto ma zabiegać o interesy tych instytucji jak nie Komisja Oświaty, Kultury i Sportu.

Członek Komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że dyrektor MDK informował Komisję, że potrzebne jest nagłośnienie, a później okazało się, że wystarczy jeden zestaw za 3,5 tys. zł i placówka ma zarezerwowane środki na ten cel.

Na zakończenie ustalono termin następnego posiedzenia Komisji na 29 marca 2004 r., godz. 14.00. Tematem posiedzenia będzie analiza autopoprawek Burmistrza do projektu budżetu gminy na rok 2004 oraz rozpatrzenie spraw bieżących.

Wnioski i ustalenia końcowe :

=====================

Następne posiedzenie Komisji odbędzie się 29 marca 2004 r. o godz. 14.00. Tematem posiedzenia będzie analiza autopoprawek Burmistrza do projektu budżetu gminy na rok 2004 oraz funkcjonowanie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.

Na tym posiedzenie Komisji zakończono.

Protokół : Urszula Kaps
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