P R O T O K Ó Ł  N R 36/04

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 16 kwietnia 2004 roku.

W posiedzeniu udział wzięli : członkowie Komisji i zaproszeni goście wg załączonej listy obecności – załącznik nr 1.

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć, który powitał zebranych oraz przedstawił tematykę spotkania. Tematem posiedzenia jest analiza sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2003 rok w działach 801 oświata i wychowania, 854 edukacyjna opieka wychowawcza, 921 kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, 926 kultura fizyczna i sport.

Ogólne dane dotyczące wykonania budżetu gminy za 2003 rok przedstawiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek.  Budżet gminy na rok 2003 rok został uchwalony przez Radę Miejską 18 marca 2003 roku.  Na przestrzeni roku dokonano trzech zmian uchwałami Rady Miejskiej oraz 15 zarządzeniami Burmistrza. Zmiany nastąpiły zarówno po stronie dochodów, przychodów jak i wydatków. Po dokonanych zmianach plan budżetu gminy wynosił : dochody – 64.600.154 zł, przychody – 6.905.669 zł, wydatki – 70.944.446 zł, rozchody – 561.377 zł. Dochody gminy zostały zrealizowane w wysokości 62.006.649 zł tj. 96 % planu, przychody – 6.557.419 zł tj. 95% planu, wydatki – 66.776.884 tj. 94,1% planu. Zadłużenie gminy na 31.12.2003 r. wynosiło 3.741.665 zł ( kredyty długoterminowe z WFOŚiGW, BOŚ, Banku Spółdzielczego, INVEST-BANK ), co stanowi 6% planowanych dochodów gminy.

Niskie wykonanie dochodów wystąpiło w pozycji podatek dochodowy od osób prawnych i osób fizycznych, co wiąże się z niewykonaniem dochodów z tego tytułu przez Budżet Państwa. Planowane dochody z tego tytuły zostały naliczone wg informacji Ministerstwa Finansów. Nie zrealizowano zaplanowanych dochodów z tytuły czynszów od lokali i sprzedaży mienia komunalnego. Zadłużenie z tytułu czynszów wzrasta, a egzekucja komornicza nie jest skuteczna, gdyż osoby zadłużone nie mają żadnych dochodów, a dodatkowo korzystają z pomocy społecznej. 

Wydatki budżetu gminy zostały wykonane w 94,1% planu. Wydatki bieżące, które stanowiły 82,75% wykonanych wydatków zrealizowano w 96,1 %, wydatki inwestycyjne, które stanowiły 17,25% wykonanych wydatków, zostały zrealizowane w wysokości 85,7% planu.

Dział 801 oświata i wychowanie zrealizowano w wysokości 19.342.296 zł tj. 98,9% planu. Dział 854 edukacyjna opieka wychowawcza zrealizowano w wysokości 7.077.179 zł tj. 98,1% planu.  Dział 921 kultura i ochrona dziedzictwa narodowego zrealizowano w wysokości 2.691.683 zł tj. 99,7% planu. Dział 926 kultura fizyczna i sport zrealizowano w wysokości 2.506.689 zł tj. 82,9% planu. Niskie wykonanie działu 926 wynika z nie wykonania projektu hali sportowo-widowiskowej – 400.000 zł. Ze względu na zmianę struktury organizacyjnej przedszkoli nie przekazano całej dotacji, a tylko na wypłatę trzynastej pensji. 

Realizację budżetu Miejskiego Domu Kultury przedstawił Dyrektor placówki Bolesław Folek. Za 2003 rok osiągnięto najsłabszy wynik finansowy od wielu lat. Mimo to udało się zamknąć rok dodatnim wynikiem finansowym – ok. 600 zł, przy realizacji wszystkich cyklicznych imprez. MDK otrzymało dotację z budżetu gminy w wysokości 948.667 zł, a dochody własne placówki wynosiły 484.073 zł. Oprócz działalności kinowej oraz imprez cyklicznych przeprowadzono szereg imprez kulturalnych, w tym bezpłatnych związanych z działalnością szkolnych świetlic i kółek zainteresowań.  Dla potrzeb studia filmowego zakupiono kamerę. W ramach remontów kapitalnych wymieniono stolarkę okienną w nowej części budynku ( 47 sztuk ) na co wydatkowano 42.060 zł. Ponadto wykonano remont instalacji c.o., gazowej, wykonano ekspertyzę budowlaną i pomiar naciągu lin estrady w parku miejskim, wymieniono rynny, lampę ksenonową w projektorze kinowym. W ramach wydatków majątkowych zakupiono dwa komputery do księgowości ( 7.000 zł ).

Realizację budżetu Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji przedstawił Dyrektor MOSiR Tadeusz Sroka. Dochody MOSiR zostały zrealizowane w wysokości 658.061,09 zł – 97 %. Koszty funkcjonowania MOSiR były rozliczane w ramach budżetu. Dochody z pokoi gościnnych na MOSiR wynosiły 174.442,93 zł, recepcji 33.187 zł, kawiarni – 75.418,69 zł, śniadań– 7.098,36 zł, lodowiska – 69.832,99 zł ( 100% wzrost dochodów w stosunku do 2002 r. ), kąpieliska – 208.001,48 zł. Ośrodek zatrudnia 40 osób na 34 etatach. Zatrudnienie zmniejszyło się o dwie osoby ze względu na przejście pracownika na emeryturę i rentę.

W ubr. MOSiR zorganizował 28 imprez. Prowadził trzy sekcje rekreacyjne, w których uczestniczyło 274 osoby tj. piłka nożna, judo, lekkoatletyka oraz sekcje sezonowe : zimą szkółka łyżwiarka  a latem szkółka pływacka. 

Na terenie obiektów MOSiR wykonano systemem gospodarczym prace remontowe : pomalowano i położono wykładzinę antypoślizgową z tworzywa sztucznego w siłowni, w holu zdjęto ze ścian drewnianą boazerię i położono tynk akrylowy. Pomalowano pokoje administracyjne. Ze ścian kawiarni zdjęto drewnianą boazerię i obłożono tynkiem akrylowym.  W hotelu systemem gospodarczym wykonano malowanie pomieszczeń biurowych i położono wykładziny, pomalowano siłownię, obłożono tynkiem akrylowym ściany w korytarzu RKS, pomalowano pokojowe po wymianie instalacji elektrycznej, korytarze przy pokojach gościnnych, obłożono płytami gipsowymi luksfery, pomalowano sufit w holu recepcji.  

W ramach wydatków na remonty kapitalne wykonano częściową wymianę instalacji elektrycznej ( III etap ) – 9.999 zł,  udrożnienie ciągów kanalizacyjnych - 9.631 zł,  remont kanalizacji wewnętrznej  i sanitariatów części hotelowej – 15.000 zł, remont ogrodzenia zewnętrznego MOSiR -  9.559 zł, remont kawiarni – 10.785 zł, naprawę posadzki w części administracyjno-hotelowej – 7.343 zł, remont siatek do wychwytywania piłek 9.999 zł, remont i modernizacja węzła cieplnego w na obiekcie Zabrzegu – 10.000 zł, odnowiono elewację zewnętrzną pawilonu w Zabrzegu – 10.000 zł. Nie wykonano wymiany ogrodzenia wewnętrznego na stadionie w Zabrzegu, ze względu na unieważnienie trzech przetargów na w/w zadanie. Na dwa przetargi wpłynęło po jednej ofercie, na trzeci – 3 oferty, lecz tylko jedna spełniała wymogi specyfikacji. Wszystkie oferty znacznie przekraczały kwotę zaplanowaną na w/w zadanie tj. 30.000 zł. W ramach wydatków majątkowych zakupiono kasę fiskalną – 4.864 zł, komputer z oprogramowaniem i urządzeniami peryferyjnymi – 4.479 zł.

Członek Komisji Stanisław Tyc zapytał co się stało z niewykorzystanymi środkami finansowymi na remont ogrodzenia wewnętrznego stadionu w Zabrzegu.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że w/w środki przeszły do budżetu gminy, gdyż MOSiR jest jednostką budżetową gminy.

Realizację budżetu Miejskiej Biblioteki Publicznej przedstawiła Dyrektor placówki Ewa Kmiecik-Wronowicz. Planowane dochody zrealizowano w wysokości 107 %, a wydatki w 100%. Zakupiono 7.088 egzemplarzy książek za kwotę 133.661 zł oraz 42 tytuły z „książką mówioną”  za kwotę 2.503 zł. Średnia cena kupowanej książki wynosiła ok. 18 zł. Biblioteka otrzymała w darze od czytelników  1.460 woluminów o wartości 19.535 zł  i 52 płyty CD o wartości 1.420 zł. W ubr. łącznie MBP wzbogaciła się o 8,5 tys. woluminów. W 2003 r. zarejestrowano 13.130 czytelników, którzy wypożyczyli 330.060 woluminów i czasopism oraz zarejestrowano 123 czytelników niewidzących, niedowidzących, niepełnosprawnych, którzy wypożyczyli 2.548 tytuły. Placówki biblioteczne odwiedziło 152.971 osób.  W zbiorach MBP znajduje się 220.000 zł. Placówka prenumeruje 263 tytuły czasopism.  

W związku z przejęciem od Spółdzielni Mieszkaniowej pomieszczeń filii nr 4 wykonano adaptację nowych pomieszczeń  na co wydatkowano 4.791 zł.  W ramach wydatków majątkowych kupiono dwa zestawy komputerowe wraz z oprogramowaniem, w tym jeden dla głównej księgowej a drugi dla przetwarzania danych przy opracowywaniu książek.

MBP zorganizowała szereg imprez i spotkań upowszechniających kulturę, wiedzę i czytelnictwo m.in. program „Bawmy się razem”, „Dajcie Dzieciom Uśmiech” dla dzieci niepełnosprawnych ( ok. 150-160 dzieci ), „Noc z Andersenem”, I Gminny Konkurs Wiedzy o Unii Europejskiej dla uczniów szkół gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych, propagowano akcję „Cała Polska czyta dzieciom” oraz „Czytanie zbliża”, zorganizowano „77 urodziny Misia Uszatka”, spotkanie z Krzysztofem Petkiem – autorem książek dla młodzieży. Galeria Exlibris prezentowała wystawy „Wspólne przestrzenie” „W Kraju Kwitnącej Wiśni”, „25 lat pontyfikatu Jana Pawła II”.

Placówka posiada bogaty księgozbiór, lecz trudne warunki lokalowe utrudniają jego eksponowanie. Potrzeba korzystania z biblioteki stale wzrasta.

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny zwrócił uwagę na utrzymywanie się stałego poziomu kupowanych przez MBP nowych książek. Dzięki temu księgozbiór biblioteki jest bogaty i urozmaicony.

Realizację wydatków w dziale 801 oświata i wychowanie oraz w dziale 854 edukacyjna opieka wychowawcza  przedstawił Dyrektor ZOPO Andrzej Kamiński.  Dział 801 zrealizowano w wysokości 19.342.296 zł tj. 98,9% planu.  Na funkcjonowanie szkół podstawowych wydatkowano 12.385.249 zł ( 98,9% planu ). Na terenie Gminy funkcjonowało 14 szkół podstawowych. W roku szkolnym 2002/2003 uczęszczało 3.289 uczniów w 142 oddziałach, a od 1 września 2003  r. – 3.093 uczniów w 135 oddziałach. Zajęcia nadobowiązkowe realizowano w ilości 110 godzin tygodniowo tj. SKS, kółka muzyczne, informatyczne, historyczne, teatralne, turystyczne. W 2003 r. z otrzymanej dotacji sfinansowano wyprawkę szkolną dla uczniów klas pierwszych – 10.570 zł.  W ramach posiadanego budżetu szkół dyrektorzy doposażyli szkoły w sprzęt i pomoce naukowe.  Na wydatki remontowe szkół wydatkowano łącznie 800.920 zł.  Otrzymano dotację z MENiS na remont elewacji w SP-4, lecz ze względu na awarię dachu w SP-7 sfinansowano w/w zadanie.

W ramach wydatków majątkowych wykonano projekt budowy sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej Nr 5 ( 30.432 zł ) oraz budowę sali gimnastycznej w Zespole Szkolno-Przedszkolnym Nr 1 ( 785.995 zł ), kupiono 4 komputery ( 13.516 zł ) i kserokopiarkę dla SP-2 ( 4.218 zł ).  Na funkcjonowanie gimnazjów wydatkowano 5.705.238 zł – 99,2% planu. Na terenie gminy funkcjonowało 5 gimnazjów, do których w roku szkolnym 2002/2003 uczęszczało 1.957 uczniów w 75 oddziałach, a od 1 września uczęszcza 1.985 uczniów w 75 oddziałach. Realizowano godziny nadobowiązkowe w ilości 57 godzin tygodniowo.  

Realizowano dowożenie uczniów do szkół autobusami PKM ( 30.950 zł ). W roku szkolnym 2002/2003 z dowozu do szkół korzystano 155 uczniów, a od 1 września – 170 uczniów. Dowożono dzieci do Zespołu Szkół Specjalnych, do Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Kaczynie oraz do ośrodka w Pszczynie prowadzonego przez Polskie Stowarzyszenie na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym ( 39.579 zł ). 

Zgodnie z Kartą Nauczyciela finansowano doskonalenie zawodowe nauczycieli, poniesiono wydatki związane z organizacjami związkowymi pracowników oświaty.

Prowadzono trzy świetlice środowiskowe w Zespole Szkół Nr 3, Szkole Podstawowej Nr 7, Zespole Szkół w Ligocie oraz programy profilaktyczne ze środków przeznaczonych na realizację gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych.

W ramach działu 854 finansowano funkcjonowanie 13 świetlic szkolnych, w ramach których prowadzono dożywianie dzieci. Uczniowie ponosili tylko koszt wsadu do kotła.  Każda szkoła w ramach otrzymanej kwoty dofinansowała „zielone szkoły”  dla 421 uczniów z 11 szkół ( 63.350 zł dotacja z WFOŚiGW – ok. 120 zł na ucznia  ), wycieczki, wyjazdy na basen, kolonie, obozy ( 52.460 zł ). Finansowano pomoc materialną dla uczniów w wysokości 19.305 zł oraz dożywianie – 42.616 zł. 

Członek Komisji Grzegorz Lubecki zapytał ile osób prowadzi zajęcia świetlicowe z jedną grupą dzieci i jaki jest koszt wynagrodzenia nauczyciela z tego tytułu. Ponadto zapytał o pozyskiwanie dotacji z MENiS na zadania remontowe i inwestycyjne w oświacie.

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński stwierdził, że z jedną grupą uczniów w świetlicy środowiskowej zajęcia prowadzi jeden nauczyciel zatrudniony na umowę zlecenie. Stawka godzinowa za w/w pracę wynosi 15 zł i jest niezależna od stopnia awansu zawodowego nauczycieli.  Stawka ta jest mniejsza niż stawka edukacyjna nauczyciela. 

W ubr. gmina otrzymała dotację na remont elewacji w SP-4, która została wykorzystana na remont dachu w SP-7.  Otrzymano także dotację na remonty gabinetów lekarskich ok. 13.000 zł. W br. planuje się wystąpienie o środki z MENiS na remont elewacji w SP-4 i SP-7.  Wystąpienie o w/w dotację wymaga zabezpieczenia w budżecie gminy 50% wkładu własnego.  

Członek Komisji Stanisław Tyc zapytał o koszt utrzymania oświaty ( kwotowo i procentowo ) w stosunku do 2002 roku.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek stwierdziła, że nakłady na oświatę procentowo wzrastają z roku na roku, ze względu na regulacje płacowe w oświacie oraz zmniejszanie się dochodów budżetu gminy. 

Dyrektor ZOPO Andrzej Kamiński stwierdził, że wydatki oświaty za 2003 rok wyniosły 26.415.886 zł, a planowane wydatki na 2004 rok wynoszą 26.390.010 zł plus rezerwa celowa na regulacje płacowe.

W szkołach podstawowych zanotowano spadek liczby uczniów o ok. 200 dzieci, natomiast w gimnazjach zanotowano wzrost liczby uczniów.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że w ubr. nie zrealizowano wykonania projektu budowy hali sportowo-widowiskowej ze względu na brak uzgodnień dotyczących lokalizacji. Wg koncepcji Rady hala sportowo-widowiskowa ma być ulokowana na terenie byłej Fabryki Rowerów „Apollo”, którą gmina nabyła dopiero w 2004 roku. Stąd trudno było realizować opracowanie projektu w/w hali w ubr.  Zakup typowego projektu hali był trudny do zrealizowania ze względu na lansowaną przez Radę budowę całego kompleksu sportowo-kulturalno-handlowego. Projekt budowy sali gimnastycznej w SP-5 zrealizowano, lecz rozszerzono o dobudowę zaplecza kuchennego i stołówki.

Członek Komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że w budżecie gminy nie była określona lokalizacja budowy hali sportowo-widowiskowej, a Burmistrz miał przedstawić koncepcję lokalizacji i budowy w/w hali.

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny stwierdził, że w budżecie nie było napisane, że Burmistrz ma przedstawić koncepcję lokalizacji hali sportowo-widowiskowej.  Po paru tygodniach od uchwalenia budżetu gminy na rok 2003 pojawiła się koncepcja ulokowania hali sportowo-widowiskowej wraz z kompleksem handlowym itp. na terenie Fabryki Rowerów „Apollo”. W ubr. gmina nie nabyła  jeszcze nieruchomości po w/w zakładzie. Ponadto nie ma koncepcji urbanistycznej zagospodarowania terenu „Apollo”. Dopiero w budżecie gminy na rok 2004 zarezerwowano środki na ten cel. Stąd trudno było zlecać opracowanie projektu budowy hali sportowo-widowiskowej w tym miejscu, a Rada Miejska nie mówiła o zakupie typowego projektu hali.

Członek Komisji Grzegorz Lubecki zapytał dlaczego tak małe środki z zewnątrz są pozyskiwane na realizację zadań inwestycyjnych w oświacie, kulturze i sporcie. Wskazał, że gmina powinna opracować długofalowy program budowy sal gimnastycznych przy szkołach, co umożliwi staranie się o dotację z zewnątrz. Zapytał dlaczego nie złożono wniosku o dotację na budowę sali gimnastycznej w SP-5. 

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny stwierdził, że ubieganie się o środki z zewnątrz na zadania inwestycyjne wymaga posiadanie projektu budowlanego wraz z pozwoleniem na budowę.  Wykonany projekt budowy sali gimnastycznej przy SP-5 wraz z rozbudową szkoły został negatywnie oceniony przez Radę Miejską. W budżecie gminy na 2004 rok Rada zadecydowała o wydatkowaniu środków tylko na budowę sali gimnastycznej, bez zaplecza kuchennego i świetlicy. Nierealne jest wybudowanie pełnowymiarowej sali gimnastycznej za 1.200.000 zł, co sugeruje część radnych.  Ze względu na zalecenia Sanepidu i po konsultacji z Radą Pedagogiczną zadecydowano o poszerzeniu projektu budowy sali gimnastycznej o dobudowę zaplecza kuchennego i stołówki. Obecnie w szkole wydaje się ok. 180 posiłków dziennie i trudno je przygotowywać na 8 m2 kuchni. Gmina będzie starała się o pozyskanie środków z zewnątrz na realizację w/w zadania. 

Członek Komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że jeżeli gmina będzie budować sale gimnastyczne za 3.500.000  zł, to program budowy sal gimnastycznych nie zostanie szybko zrealizowany. Zaproponował, że zadanie może być realizowane wariantowo.

Członek Komisji Stanisław Tyc stwierdził, że w jednej z gmin wybudowano salę gimnastyczną ( niepełnowymiarową ) wraz z elewacją szkoły za 950.000 zł.

Wskazał, że budowa sali gimnastycznej w Zespole Szkolno-Przedszkolnym miała kosztować ok. 1.200.000 zł, a będzie kosztować ok. 1.600.000 zł.  Wskazał, że z budżetu gminy można przeznaczyć na budowę sali gimnastycznej 1.500.000 zł, a resztę można pozyskać z zewnątrz. 

Członek Komisji Józef Grabowski zwrócił uwagę, że ceny w budownictwie wzrastają i planowany kilka lat temu koszt budowy sali gimnastycznej był inny niż obecnie. Należy więc uwzględnić dzisiejsze realia przy obliczaniu kosztów budowy sal gimnastycznych przy szkołach. 

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny stwierdził,  że koszt budowy typowej sali gimnastycznej przekracza znacznie 1.200.000 zł. Wskazał, że radni postulują budowę pełnowymiarowych sal gimnastycznych. Urząd Miejski stara się o pozyskanie środków z zewnątrz na budowę sali gimnastycznej przy SP-5 i na realizację innych inwestycji. Zwrócił uwagę, że Rada Miejska proponuje budowę hali sportowo-widowiskowej za kwotę 10.000.000 zł, której koszt utrzymania może wynosić nawet ok. 1.000.000 zł.

Po analizie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2003 roku Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje wykonanie działu 801 oświata i wychowanie, działu 854 edukacyjna opieka wychowawcza, działu 921 kultura i ochrona dziedzictwa narodowego oraz działu 926 kultura fizyczna i sport ( za – 4, przeciw – 1, wstrzymujących się – 1 ).

W sprawach bieżących Przewodniczący Komisji poinformował o zwróceniu się Burmistrza do Zarządu Wojewódzkiego Szkolnego Związku Sportowego o wyjaśnienie sprawy dofinansowania programu Animator sportu dzieci i młodzieży.

Zaproponował opiniowanie sprawozdania z realizacji gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych w Czechowicach-Dziedzicach w roku 2003 wspólnie z Komisją Polityki Społecznej.  Termin wspólnego posiedzenie zostanie ustalony w terminie późniejszym.

Wnioski i ustalenia końcowe :

======================

Po analizie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2003 roku Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje wykonanie działu 801 oświata i wychowanie, działu 854 edukacyjna opieka wychowawcza, działu 921 kultura i ochrona dziedzictwa narodowego oraz działu 926 kultura fizyczna i sport ( za – 4, przeciw – 1, wstrzymujących się – 1 ).

Na tym posiedzenie Komisji zakończono.

Protokół : Urszula Kaps




Przewodniczący








Komisji Oświaty, Kultury i Sportu









Stanisław Kopeć

