P R O T O K Ó Ł  N R 37/04

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 23 kwietnia 2004 roku.

W posiedzeniu udział wzięli : członkowie Komisji i zaproszeni goście wg załączonej listy obecności – załącznik nr 1.

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć, który powitał zebranych oraz przedstawił tematykę spotkania. Tematem posiedzenia jest opiniowanie sprawozdania z realizacji gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych w Czechowicach-Dziedzicach w roku 2003.  Realizację w/w programu przedstawiła inspektor w Referacie Spraw Obywatelskich Irena Czaja.  Program realizowano w oparciu o uchwałę Nr VI/35/03 Rady Miejskiej z dnia 28 stycznia 2003 r. w sprawie przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz planu zadań i wydatkach związanych z realizacją gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych w Czechowicach-Dziedzicach w 2003 roku. Na realizację w/w programu przyznano 770.750 zł, a wydatkowano 693.848,14 zł ( 90 % planu ).

W ramach programu finansowano działalność Świetlicy Profilaktyczno-Wychowawczej i jej filii działającej w strukturze OPS - 222.258,05 zł ( 85,48 % planu ). Średnio ze świetlicy korzystało ok. 38 dzieci. Świetlice były czynne od poniedziałku do piątku w godz. 1400 – 1900, a w soboty i dni wolne od nauki od  900 – 1400. W br. zlikwidowano filię Świetlicy przy ul. Nad Białką, a jej zadania przejęła świetlica w Szkole Podstawowej Nr 2.  

Zgodnie z umową z Towarzystwem Charytatywnym im. Ojca Pio na świadczenie usług socjalnych na rzecz dzieci z rodzin, gdzie występuje problem alkoholowy przekazano dotację dla Świetlicy Profilaktycznej „U Hildy” w wysokości 32.000 zł. Średnio ze świetlicy korzystało ok. 40 dzieci dziennie.  Świetlica była otwarta w dni robocze i jedną sobotę miesiąca.

W ubr. finansowano działalność trzech świetlic profilaktycznych w szkołach obsługiwanych przez ZOPO. Na realizację programów edukacyjnych i wychowawczych w świetlicach w Szkole Podstawowej Nr 2, Zespole Szkół w Ligocie, Zespole Szkół Nr 3 wydatkowano 71.668 zł ( plan – 75.000 zł ).

Jak co roku finansowano Jesienną Szkołę Profilaktyki, w ramach której odbyły się : konkurs plastyczny i literacki „Uwierz, że można powiedzieć NIE alkoholizmowi, narkomanii, przemocy” w szkołach podstawowych, gimnazjach i szkołach średnich oraz dwa spektakle teatralne realizowane przez Zespół Teatru Profilaktycznego z Krakowa – „W środę po lekcjach” adresowany do uczniów klas szóstych szkół podstawowych i „Pomóż mi” – dla młodzieży szkół gimnazjalnych i średnich.  Po spektaklach zostały wręczony nagrody dla laureatów konkursu plastycznego i literackiego. 

Finansowano działania profilaktyczne w szkołach dla dzieci i młodzieży, które realizowano po zajęciach lekcyjnych. Zajęcia były prowadzone przez nauczycieli przeszkolonych w realizacji programów profilaktycznych. Realizowano również programy profilaktyczne, prowadzone przez terapeutów lub trenerów profesjonalnych.  Na realizację w/w programów wydatkowano 97.870,44 zł ( plan 103.116 zł ).

Finansowano Akcję Lato w 14 szkołach, które organizowały wypoczynek dla dzieci w formie półkolonii. Na realizację programu przeznaczono kwotę 68.476,21 zł.  

Zgodnie z umową z Izbą Wytrzeźwień  na prowadzenie profilaktyki przeciwalkoholowej w stosunku do osób doprowadzonych do Izby z terenu Czechowic-Dziedzic przekazano kwotę 35.000 zł,  W ubr. do Izby odwieziono 339 osób, w tym 41 kobiet i 8 nieletnich. W stosunku do osób doprowadzonych do Izby, podjęto 165 rozmów profilaktyczno-wychowawczych, a wobec 55 osób wystąpiono z wnioskiem o wszczęcie postępowania w sprawie leczenia.

Finansowano program realizowany przez MOSiR „Alternatywa na czas wolny” w wysokości 3.999,94 zł. W okresie ferii zimowych na lodowisku odbyły się gry i zabawy połączone z balem przebierańców, w którym uczestniczyło 136 osób, a w okresie wakacji letnich zorganizowano zawody pływackie, turniej siatkówki plażowej, turniej tenisa ziemnego, turniej piłki nożnej, wycieczki w góry. Zorganizowano także spotkanie ze św. Mikołajem”, w który uczestniczyło 217 dzieci. 

Udzielono dotacji dla organizacji pozarządowych na projekty i programy profilaktyczne związane z rozwiązywaniem problemów uzależnienia w wysokości 81.720 zł.  Finansowano także różne projekty i programy profilaktyczne opracowane przez instytucje oraz osoby fizyczne tj. szkoły, MDK, MSOiR, Miejski Klub Sportowy i podmioty z zewnątrz np. teatr, w wysokości 99.591,29 zł.  GKRPA zorganizowała na kąpielisku MOSiR kolejną edycję Dnia Profilaktyki pod hasłem „MOŻESZ INACZEJ”. W ramach programu odbyły się prezentacje klubów sportowych oraz wozów bojowych Straży Pożarnej i Policji, a także liczne konkursy. Uczestniczy imprezy zostali nagrodzeni drobnymi nagrodami.  W czasie imprezy rozdawano dzieciom ponumerowane składanki „Nie daj się wciągnąć w nałogi, Naucz się jak odmawiać”. Składanki uczestniczyły w losowaniu „szczęśliwego” numeru, nagrodzonego telewizorem, którego sponsorem był hipermarket HYPERNOVA. 

Finansowano prowadzenie  ponadstandardowych warsztatów terapeutycznych dla osób uzależnionych oraz współuzależnionych przez Poradnię Leczenia Uzależnień w Czechowicach-Dziedzicach i w Bielsku-Białej. Z warsztatów skorzystało 54 osób uzależnionych oraz 66 współuzależnionych.

Finansowano działalność Punktu Konsultacyjnego w wysokości 13.300 zł.  Zadania realizowane przez w/w Punkt obejmowały : dostarczanie informacji o możliwościach podejmowania profesjonalnej terapii, motywowanie i kierowanie do leczenia, udzielanie wsparcia i pomocy psychologicznej osobom po zakończeniu terapii odwykowej i ich rodzinom, udzielanie informacjom członkom rodzin uzależnionych, udzielanie informacjom oraz wsparcia i pomocy psychologicznej ofiarom przemocy w rodzinie, udzielanie pomocy prawnej. W lutym 2003 r. poprzez pracę w grupą wolontariuszy próbowano stworzyć w środowisku młodzieży grupę liderów młodzieżowych, którzy mieli wejść do w/w środowiska i przedstawiać propozycje pracy nad sobą  oraz alternatywne sposoby spędzania czasu wolnego. Program ten realizowano na umowę zlecenie przez osoby z Ośrodka Szkolno-Wychowawczego z Bielska-Białej. Program ten nie powiódł się, gdyż nie udało się wejść do grup młodzieży. Program zaniechano.  Od lipca do września ubr. wspólnie z OPS realizowano program dotyczący przemocy w rodzinie, w ramach którego wprowadzono warsztaty z psychologiem i socjologiem. 

Finansowano działalność Pełnomocnika ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. W ramach zadania finansowano także opinie lekarza psychiatry, biegłego sądowego orzekającego o stopniu uzależnienia od alkoholu. W ubr. odbyło się 66 posiedzeń GKRPA, w tym 27 posiedzeń zespołu ds. rozmów interwencyjno-motywujących, na które wzywano osoby nadużywające alkoholu oraz inne, biorące udział w postępowaniu ( 286 wezwań ), 24 posiedzenia pełnego składu GKRPA i 15 wizji w terenie ( kontrola usytuowania punktów sprzedaży ).

Członek Komisji Grzegorz Lubecki zapytał czy GKRPA przeprowadzała kontrolę realizacji zezwoleń na sprzedaż i podawanie napojów alkoholowych. Stwierdził, że są przypadki podawania wódki wysokoprocentowej w lokalach posiadających zezwolenie na sprzedaż piwa czy niskoprocentowych alkoholi. 

Inspektor w Ref. UM Irena Czaja wyjaśniła, że GKRPA nie ma uprawnień do kontroli lokali. Kontrolę może prowadzić Straż Miejska oraz policja ewentualnie specjalna komisja ds. kontroli. Straż Miejska przeprowadziła 119 kontroli lokali prowadzących sprzedaż napojów alkoholowych. W wyniku kontroli SM nie stwierdziła podawania napojów osobom nietrzeźwym i nieletnim oraz niezgodnie z posiadanym zezwoleniem. 

Członek Komisji Grzegorz Lubecki zapytał jakie wydatki poniesiono na realizację Dnia Profilaktyki na MOSiR „Możesz inaczej” poza występem zespołu UNIWERSE ( 3.000 zł ) i nagrodami ( 1.000 zł ).

Inspektor Irena Czaja wyjaśniła, że sfinansowano także napój lub lód dla każdego uczestnika ( na podstawie rozkładówki ), wydanie ulotki informacyjnej,  przywóz i wypożyczenie sceny, organizację imprezy, pogotowie ratunkowe itp.

Członek Komisji Grzegorz Lubecki zapytał o skład Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Inspektor Irena Czaja poinformowała, że w skład GKRPA wchodzą : Aniela Kulig, Bogusława Balcarek, Aurelia Włoch, Barbara Śleziak-Dranka, Konrad Rożek, Andrzej Kobiela, ks. Andrzej Raszka, Irena Czaja.

Członek Komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że w skład GKRPA wchodzą osoby bezpośrednio zainteresowane korzystaniem ze środków przeznaczonych na realizację gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych jak dyr. OPS, ks. Raszka czy dyr. Zespołu Szkół Specjalnych. 

Członek Komisji Józef Grabowski stwierdził, że dyr. OPS z racji swojej funkcji i znajomości problemów środowisk patologicznych powinna być członkiem GKRPA. Natomiast ks. Raszka jest inicjatorem organizacji wypoczynku dla dzieci młodzieży przez parafie. 

Członek Komisji Stanisław Tyc zapytał jakie są efekty pracy  GKRPA .

Inspektor Irena Czaja stwierdziła, że efekty pracy GKRPA są niewymierne. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że działalność GKRPA zweryfikuje czas. Na podstawie obserwacji w szkołach można stwierdzić, że działania profilaktyczne są sensowne i potrzebne, chociaż niewymierne.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Damian Żelazny stwierdził, że najważniejszą sprawą jest profilaktyka i jak najwięcej środków powinno być przeznaczone na ten cel. Zapytał czy nadal obowiązuje zasada udziału środków własnych (25%) przy staraniu się o środki przeznaczone na realizację gminnego programu profilaktyki o rozwiązywania problemów alkoholowych. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć zapytał czy w bieżącym roku przewiduje się dofinansowanie półkolonii organizowanych w szkołach.  Stwierdził, że organizowane w ubr. przez szkoły półkolonie cieszyły się dużą popularnością. 

Inspektor Irena Czaja wyjaśniła, że przy staraniu się o środki z w/w programu konieczne są środki własne, gdyż z budżetu gminy przyznawane są tylko dotacje.  Do 30 kwietnia br. zbierane są wnioski ze szkół na realizację programów profilaktycznych, w tym Akcji Lato. Ponadto organizacje pozarządowe mogą zgłaszać się do konkursów na realizację zadań profilaktycznych. 

Członek Komisji Grzegorz Lubecki zapytał o szkolenia członków GKRPA. 

Inspektor Irena Czaja stwierdziła, że każdy członek GKRPA ma ustawowy obowiązek udziału w szkoleniach dotyczących programów profilaktycznych, motywowania do leczenia itp. 

Członek Komisji Stanisław Tyc zapytał czy są szacunki ilości uzależnionych na terenie gminy.  

Inspektor Irena Czaja poinformowała, że nie prowadzi się statystyk dotyczących ilości uzależnionych od alkoholu na terenie gminy. W ubr. z Poradni Leczenia Uzależnień korzystało 150 osób.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje sprawozdanie z realizacji gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych w Czechowicach-Dziedzicach w roku 2003 ( za 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

W sprawach bieżących Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie nadania imienia Gimnazjum nr 2 w Czechowicach-Dziedzicach.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć wyjaśnił, że patronem Szkoły Podstawowej na bazie której powstał  Zespołu Szkół Nr 2 był Janusz Kusociński. W związku z wygaszeniem działalności Szkoły Podstawowej, Rada Pedagogiczna, Rada Rodziców oraz Samorząd Uczniowski Gimnazjum Publicznego Nr 2 podjęły jednobrzmiącą uchwałę w sprawie nadania w/w szkole imienia Janusza Kusocińskiego. 

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania imienia Gimnazjum nr 2 w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć zwrócił się do Z-cy Przewodniczącego Damiana Żelaznego o reprezentowanie Komisji na VIII Biegu Przełajowym na MOSiR, który odbędzie się 24 kwietnia 2004 r. ponieważ w tym samym czasie odbywają się uroczystości nadania imienia Szkole Podstawowej Nr 5.

Wnioski i ustalenia końcowe :

======================

1. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje sprawozdanie z realizacji gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych w Czechowicach-Dziedzicach w roku 2003 ( za 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

2. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania imienia Gimnazjum nr 2 w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Na tym posiedzenie Komisji zakończono.

Protokół : Urszula Kaps
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