P R O T O K Ó Ł  N R 44/04

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 17 sierpnia 2004 roku.

W posiedzeniu udział wzięli : członkowie Komisji i zaproszeni goście wg załączonej listy obecności – załącznik nr 1.

Posiedzenie Komisji prowadził Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć.

Tematem posiedzenia jest rozpatrzenie bieżącej korespondencji do Komisji. 

Pismo Towarzystwa Przyjaciół Czechowic-Dziedzic w sprawie odrzucenia oferty na dofinansowanie zadania „upowszechnianie wiedzy o dziejach i kulturze naszego regionu, wzbogacanie zbiorów miejskiego muzeum” i pomocy w dokończeniu zadania upamiętnienia 90. rocznicy Czynu Legionowego ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ).

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że w związku ze zmianą przepisów w br. nie ma możliwości przyznania dotacji dla Towarzystwa Przyjaciół Czechowic-Dziedzic. Istnieje jedynie możliwość otrzymania dofinansowania dla stowarzyszenia, które wygrało konkurs na określone zadanie. Ze względu na nie spełnienie wymogów formalnych tj. brak wypisu z Krajowego Rejestru Sądowego i sprawozdania merytorycznego, oferta Towarzystwa Przyjaciół Czechowic-Dziedzic została odrzucona. W związku z odrzuceniem oferty, Towarzystwo ma problemy z wydaniem napisanych książek i sfinansowaniem tablicy upamiętniającej 90. rocznicę Czynu Legionowego. 

Burmistrz Jan Berger stwierdził, że stowarzyszenie składające ofertę musi spełnić wymogi ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie. Wolą gminy jest udzielenie pomocy w działalności Towarzystwa, lecz wsparcie musi być zgodne z wymogami prawa.

Z-ca Kierownika Spraw Obywatelskich Anna Mojżyszek stwierdziła, że zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów oferta na dofinansowanie zadań realizowanych przez organizację pożytku publicznego musi zawierać m.in. wyciąg z Krajowego Rejestru Sądowego oraz sprawozdanie merytoryczne i finansowe za ostatni rok. Towarzystwo Czechowic-Dziedzic w pierwszej ofercie konkursowej przedłożyło sprawozdanie merytoryczne i finansowe za 2003 r., lecz nie przedłożyło wyciągu z Krajowego Rejestru Sądowego. W II konkursie oferta Towarzystwa nie zawierała wyciągu z Krajowego Rejestru Sądowego oraz sprawozdania merytorycznego i finansowego za 2003 r. Oferty Towarzystwa Przyjaciół Czechowic-Dziedzic zostały więc odrzucone ze względów formalnych. Istnieje możliwość ogłoszenia III konkursu na dofinansowanie zadania „upowszechnianie wiedzy o dziejach i kulturze naszego regionu, wzbogacenie zbiorów miejskiego muzeum”, lecz nie ma gwarancji, że oferta Towarzystwa Przyjaciół Czechowic-Dziedzic będzie kompletna, a koszt ogłoszenia konkursu wynosi ok. 1.000 zł.

Burmistrz Jan Berger stwierdził, że w interesie wspólnym jest udzielenie pomocy Towarzystwu Przyjaciół Czechowic-Dziedzic i dokończenie podjętych przez stowarzyszenie działań związanych z upamiętnieniem 90. rocznicy Czynu Legionowego. Zadeklarował, że pracownicy Urzędu Miejskiego będą interweniować w Sądzie w sprawie uzyskania wyciągu z Krajowego Rejestru Sądowego. 

Prezes Towarzystwa Przyjaciół Czechowic-Dziedzic Erwin Woźniak poinformował, że po Walnym Zebraniu Sprawozdawczo-Wyborczym Towarzystwa w marcu br. złożono w Sądzie Rejonowym w Katowicach wniosek o przerejestrowanie Towarzystwa, ze względu na konieczność dostosowania Statutu do obecnych wymogów. Do tej pory sprawa przerejestrowania Towarzystwa nie została załatwiona, lecz trudno nalegać na Sąd w sprawie przyśpieszenia prac. Jednocześnie Towarzystwo jest zarejestrowane w Sądzie Rejonowym w Katowicach od 1996 roku i zwróciło się o wyciąg z rejestru, lecz go nie otrzymało. Poinformował, że do marca każdego roku Towarzystwo składa sprawozdanie merytoryczne i finansowe ze swojej działalności Starostwu Powiatowemu i Urzędowi Skarbowemu. Starostwo Powiatowe w Bielsku-Białej przyznało Towarzystwu dwa granty, mimo że nie przedłożyli innych dokumentów niż w Urzędzie Miejskim. Wskazał, że członkowie Towarzystwa pracują społecznie i poświęcili wiele czasu na prace przygotowawcze związane z upamiętnieniem 90. rocznicy Czynu Legionowego. Zamówiono już materiał na tablicę, zrobiono rozeznanie wśród rodzin legionistów, którzy byliby zaproszeni na uroczystość itp. W związku z dwukrotnym odrzuceniem oferty Towarzystwa w konkursie, członkowie Towarzystwa czują się rozgoryczeni i postanowili o wstrzymaniu prac związanych z upamiętnieniem 90. rocznicy Czynu Legionowego. 

Z-ca Kierownika Referatu Spraw Obywatelskich Anna Mojżyszek poinformowała, że obowiązek wpisu do Krajowego Rejestru Sądowego był już w 2001 roku. Złożony przez Towarzystwo wniosek o rejestrację musiał zawierać braki, które należy uzupełnić. Wpis od Krajowego Rejestru Sądowego można uzyskać do 30 dni, a termin może być nawet skrócony do 14 dni. Sąd Rejonowy w Katowicach nie może wydać wyciągu ze starego rejestru, a jeżeli nie są spełnione wszystkie formalności, to Sąd nie może dokonać wpisu do Krajowego Rejestru Sądowego. Jeżeli Towarzystwo uzyska wyciąg z Krajowego Rejestru Sądowego będzie można ogłosić trzeci konkurs na dofinansowanie zadania „Upowszechnianie wiedzy o dziejach i kulturze naszego regionu, wzbogacanie zbiorów miejskiego muzeum”. Złożona oferta do konkursu musi być kompletna. Wskazała, że pierwsza informacja o ogłoszeniu konkursu na ww. zadanie została przekazana Towarzystwu 15.04.2004 r., drugi konkurs został ogłoszony 21 czerwca 2004 r. W obu konkursach oferta Towarzystwa nie spełniała formalnych warunków i została odrzucona. 

Prezes Towarzystwa Przyjaźni Czechowic-Dziedzic Erwin Woźniak poinformował, że Towarzystwo złożyło wszystkie potrzebne dokumenty do Krajowego Rejonowego Sądowego w Katowicach ( braki zostały uzupełnione w czerwcu br. ). Stwierdził, że Towarzystwo nie przystąpi do trzeciego konkursu na ww. zadanie. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć zapytał jakie są przeszkody w uzyskaniu wyciągu z Krajowego Rejestru Sądowego. Zwrócił uwagę, że inne stowarzyszenia przystępujące do konkursów spełniły wszystkie warunki formalne i otrzymały dofinansowanie. W budżecie gminy na 2004 r. zabezpieczono środki na dofinansowanie zadania „ upowszechnianie wiedzy o dziejach i kulturze naszego regionu, wzbogacanie zbiorów miejskiego muzeum” i jeżeli Towarzystwo uzyska wyciąg z Krajowego Rejestru Sądowego będzie mogło przystąpić do trzeciego konkursu na dofinansowanie ww. zadania. Wskazał, że szkoda byłoby niezrealizowanie zadania, na które w budżecie gminy zaplanowano określone środki finansowe. Odnosząc się do pisma Towarzystwa zapytał jaki charakter ma mieć pomoc wymienionych w piśmie radnych.

Prezes Towarzystwa Przyjaciół Czechowic-Dziedzic Erwin Woźniak wyjaśnił, że radni Jacek Niedźwiedzki i Franciszek Pępek, jako osoby prywatne, zadeklarowali pomoc w uporządkowaniu terenu i ułożeniu kostki brukowej ( 2 x 2 m ) przy tablicy upamiętniającej 90. rocznicę Czynu Legionowego. Wstrzymanie przez Towarzystwo prac na upamiętnieniem ww. rocznicy w bieżącym roku, nie oznacza zaniechania dalszych działań  w roku 2005. Ze względu na brak środków finansowych w br. Towarzystwo nie wyda dwóch książek : Jerzego Gizy „Śladami św. Andrzeja Boboli po Czechowicach-Dziedzicach” oraz drugiego tomu dziejów naszego sportu Emila Buchty. Wskazał, że autorzy książek nie otrzymują wynagrodzenia za ich napisanie, a środki finansowe są potrzebne tylko na ich wydanie. 

Burmistrz Jan Berger wyjaśnił, że gmina nie może sprzedawać książek wydanych za środki budżetowe, a książki powinny być sprzedawane.  Wskazał, że należy jak najszybciej uzyskać wyciąg z Krajowego Rejestru Sądowego i na najbliższym zebraniu Towarzystwa Przyjaciół Czechowic-Dziedzic przekonać Towarzystwo o przystąpieniu do III konkursu na „upowszechnianie wiedzy o dziejach kulturze naszego regionu, wzbogacanie zbiorów miejskiego muzeum”. Jako członek Towarzystwa zadeklarował wyjaśnienie sprawy na najbliższym zebraniu Towarzystwa. 

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu po zapoznaniu się z pismem Towarzystwa Przyjaciół Czechowic-Dziedzic oraz wyjaśnieniami Prezesa Towarzystwa i przedstawicieli Urzędu Miejskiego, widzi celowość ogłoszenia trzeciego konkursu na dofinansowanie zadania „upowszechnienie wiedzy o dziejach i kulturze naszego regionu, wzbogacanie zbiorów miejskiego muzeum”, co po uzyskaniu wyciągu z Krajowego Rejestru Sądowego umożliwi Towarzystwu przystąpienie do ww. konkursu ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się -0 ). 

Pismo Starosty Bielskiego w sprawie przekazania basenu przy Zespole Szkół Technicznych i Licealnych w Czechowicach-Dziedzicach od 1 września 2004 r. Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że jest zaskoczony formą pisma tj. poinformowaniem o nie uruchomieniu basenu od 1 września br. i propozycją przekazania basenu gminie, mimo zawarcia porozumienia między gminą a powiatem w sprawie partycypowania w kosztach funkcjonowania basenu w 2004 roku. Przypomniał, że Komisja wnioskowała o zawarcie porozumienia między gminą a powiatem w sprawie korzystania uczniów czechowickich szkół z basenu w ZSTiL, celem uchronienia basenu przed zamknięciem. Porozumienie między gminą a powiatem obejmuje okres od 1 marca do 30 czerwca 2004 r. i od 1 września do 31 grudnia 2004 r. Pismo Starosty stanowi de facto zerwanie ww. porozumienia, bez uprzedniego wypowiedzenia przewidzianego w porozumieniu. Jest to nieodpowiedzialne ze strony Starostwa. Zwrócił uwagę, że Rada Powiatu Bielskiego, w tym radni z terenu naszej gminy, nic nie wiedzą o propozycji Starosty. Burmistrz Czechowic-Dziedzic pismem z dnia 9.08.2004 r. poinformował starostę, że gmina Czechowice-Dziedzice boryka się z problemami finansowymi i przejęcie basenu w ZSTiL w br. nie jest możliwe. Ponadto w piśmie zwrócił uwagę, że nadal obowiązuje porozumienie między gminą a powiatem.  

Burmistrz Jan Berger wskazał, że Starostwo Powiatowe nie zwróciło się o wypowiedzenie porozumienia w sprawie basenu z ZSTiL, mimo że porozumienie przewiduje trzymiesięczny okres wypowiedzenia. Stwierdził, że jeżeli gmina miałaby przejąć basen w ZSTiL, to wraz z całą szkołą. Zasugerował przeprowadzenie rozmów ze Starostwem Powiatowym nt. przejęcia  przez gminę wszystkich szkół ponadgimnazjalnych. Zwrócił uwagę na zagrożenie zamknięcia szkół ponadgimnazjalnych w Czechowicach-Dziedzicach po rozważanej likwidacji powiatu bielskiego ziemskiego. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że gmina może być zainteresowana przejęciem całego szkolnictwa ponadgimnazjalnego, a nie przejmowaniem tylko obiektów trudnych do utrzymania. Zwrócił uwagę, że przy zawieraniu porozumienia w sprawie basenu, Starostwo opierało się na kalkulacji kosztów utrzymania obiektu i gmina zobowiązała się do partycypowania w ww. kosztach.

Członek Komisji Józef Grabowski stwierdził, że pismo Starosty nie ma mocy sprawczej, gdyż do końca 2004 r. obowiązuje porozumienie między gminą a powiatem. Zwrócił uwagę, że pismo podpisał członek Zarządu Mirosław Szemla, bez wypowiedzenia porozumienia. Jest to samowola urzędnicza.  Ponadto o zamiarze zamknięcia basenu i przekazania do gminie Czechowice-Dziedzice nie powiadomiono Rady Powiatu.  Wskazał, że powiat nie ma podstaw do zerwania porozumienia, a gmina Czechowice-Dziedzice przekazuje kwoty ustalone w porozumieniu. 

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu po zapoznaniu się z pismem Starosty Bielskiego w sprawie przekazania gminie basenu w ZSTiL od 1 września 2004 roku popiera stanowisko Burmistrza w przedmiotowej sprawie wyrażone w piśmie z dnia 9 sierpnia 2004 r. Komisja zwraca uwagę, że ze względu na brak środków finansowych w budżecie gminy na rok 2004 rok oraz obowiązujące porozumienie między Starostem Powiatowym a Gminą, nie ma możliwości przejęcia przez gminę od 1 września 2004 r. basenu z ZSTiL ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć przedstawił pismo Alicji Ogiegło w sprawie sytuacji w RKS „Walcownia”. Poinformował, że w związku z ww. pismem Wiceprzewodniczący RM Jacek Niedźwiedzki zorganizował spotkanie, w którym uczestniczyli Burmistrz,  Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, radni Franciszek Pępek i Fryderyk Czader, gdzie omówiono trudną sytuację RKS „Walcownia”. Klub boryka się z problemami finansowymi od dłuższego czasu i jest zadłużony. Podjęcie przez Radę Miejską uchwały zmieniającej w sprawie ustalenia opłaty targowej, jest tylko jednym z czynników, który ma wpływ na sytuację finansową klubu.

Burmistrz Jan Berger zwrócił uwagę, że nie wiadomo na jakie wydatki klubowi brakuje środków finansowych. Władze miasta muszą sobie odpowiedzieć na pytanie czy są zainteresowani utrzymaniem w mieście klubów piłki nożnej czy też jednego miejskiego klubu sportowego. Idea utworzenia MKS-u zrodziła się 10 lat temu, ale nie powiodła się ze względu na proponowane koszty zatrudnienia pracowników obsługi klubu. Zwrócił uwagę, że obecnie gmina finansuje trenerów drużyn młodzieżowych, a księgowość prowadzona jest w ramach MOSiR. W ostatnim czasie pojawiła się propozycja kontrolowania wydatków klubów, które są finansowane z budżetu gminy. Gmina może kontrolować jedynie granty na konkretne zadania, a nie np. wpływy z inkasa na targowisku.

Członek Komisji Stanisław Tyc stwierdził, że gross pieniędzy w RKS jest przeznaczane na wypłaty dla zawodników, a nie na opłaty sędziów na meczach itp. jak mówią przedstawiciele Zarządu klubu. Wynagrodzenia dla zawodników powinny być dostosowane do możliwości finansowych klubu. Pieniądze gminne powinny być pod kontrolą.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że miasto powinno być zainteresowane wsparciem upowszechniania sportu i rekreacji wśród dzieci i młodzieży. W budżecie gminy powinny być zabezpieczone środki na szkolenie sportowe dzieci i młodzieży. Gmina nie ma możliwości prawnych wsparcia sportu wyczynowego. Istnieje jedynie możliwość nieformalnej pomocy dla klubów sportowych np. poprzez zlecenie prowadzenia inkasa na targowisku ( zwiększenie procentowego udziału ). Jednocześnie musi być granica wsparcia ze strony gminy, gdyż miasto nie może przejąć utrzymania klubów sportowych. Zwrócił uwagę, że poza RKS „Walcownia” funkcjonują jeszcze inne kluby sportowe. 

Członek Komisji Stanisław Tyc zwrócił uwagę, że piłka nożna ma swoją specyfikę i mecze piłkarskie są imprezami masowymi. 

Członek Komisji Halina Łupak zaproponowała poczekanie z decyzją Rady Miejskiej do zebrania sprawozdawczo-wyborczego we wrześniu 2004 r.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że Komisja zorganizowała spotkanie z przedstawicielami klubów sportowych, gdzie przedstawiła swoje stanowisko odnośnie powstania jednego wielosekcyjnego miejskiego klubu sportowego. Trudno Komisji wychodzić z nową inicjatywą. Rada Miejska nie może tworzyć MKS-u, a inicjatywa w tej sprawie musi wyjść od klubów sportowych. 

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła do wiadomości pismo Alicji Ogiegło w sprawie pomocy dla RKS „Walcownia”.

W sprawach bieżących Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć wyznaczył termin wyjazdowego posiedzenia Komisji na dzień 24 i 25 sierpnia 2004 r., godz. 8.00. Celem posiedzenia będzie zapoznanie się z realizacją remontów gminnych placówek oświatowych. 

Członek Komisji Józef Grabowski zgłosił problem wystąpienia przez gminę o środki  na stypendia unijne dla uczniów i studentów oraz mleko dla dzieci w szkołach.

Wnioski i ustalenia końcowe :

====================

1. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu po zapoznaniu się z pismem Towarzystwa Przyjaciół Czechowic-Dziedzic oraz wyjaśnieniami Prezesa Towarzystwa i przedstawicieli Urzędu Miejskiego, widzi celowość ogłoszenia trzeciego konkursu na dofinansowanie zadania „upowszechnienie wiedzy o dziejach i kulturze naszego regionu, wzbogacanie zbiorów miejskiego muzeum”, co po uzyskaniu wyciągu z Krajowego Rejestru Sądowego umożliwi Towarzystwu przystąpienie do ww. konkursu ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się -0 ). 

2. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu po zapoznaniu się z pismem Starosty Bielskiego w sprawie przekazania gminie basenu w ZSTiL od 1 września 2004 roku popiera stanowisko Burmistrza w przedmiotowej sprawie wyrażone w piśmie z dnia 9 sierpnia 2004 r. Komisja zwraca uwagę, że ze względu na brak środków finansowych w budżecie gminy na rok 2004 rok oraz obowiązujące porozumienie między Starostem Powiatowym a Gminą, nie ma możliwości przejęcia przez gminę od 1 września 2004 r. basenu z ZSTiL ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła do wiadomości pismo Alicji Ogiegło w sprawie pomocy dla RKS „Walcownia”.

4. Następne posiedzenie Komisji odbędzie się w dniach 24 i 25 sierpnia 2004 r. o godz. 8.00. Celem posiedzenia będzie zapoznanie się z realizacją remontów gminnych placówek oświatowych.

Na tym posiedzenie Komisji zakończono.

Protokół : Urszula Kaps
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