P R O T O K Ó Ł  Nr  52/04

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 16 listopada 2004 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji oraz zaproszeni goście wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu - załącznik nr 1 ).

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji.
Tematyka posiedzenia :

=================

1. Omówienie możliwości wsparcia gminy dla klubów sportowych.
2. Sprawy bieżące.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że zadaniem własnym gminy jest wspieranie sportu dzieci i młodzieży. Sport dzieci i młodzieży realizowany jest poprzez kluby sportowe oraz MOSiR. Kluby sportowe korzystają ze wsparcia finansowego gminy poprzez granty dla organizacji pozarządowych, środki na realizację gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych, inkaso na targowisku miejskim oraz poprzez MOSiR. W ubiegłym roku łączna pomoc gminy dla klubów sportowych wyniosła 490.000 zł, w tym z tzw. funduszu alkoholowego – 34.000 zł,  grantów – 105.000 zł, MOSiR – ok. 220.000 zł.

Zgodnie z podjętą na ostatniej sesji Rady Miejskiej uchwałą zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia dziennych stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru, ustanowieni przez Radę inkasenci tj. RKS „Walcownia” oraz LKS „Sokół” będą pobierali inkaso w wysokości 99% pobranej opłaty targowej. Podjęta przez Radę Miejską uchwała doraźnie rozwiązuje problemy jednego klubu sportowego. W związku z tym należy opracować nowy projekt uchwały, kompleksowo rozwiązujący problem wsparcia gminy dla klubów sportowych.

Zgodnie z wnioskiem Komisji Za-ca Burmistrza Marek Kwaśny przedstawił informację o działających na terenie gminy klubach sportowych, w tym ilości członków, zatrudnionych instruktorów, wysokości składki członkowskiej, osiąganych wyników. Poinformował, że Urząd Miejski wystąpił do wszystkich klubów sportowych o przygotowanie ww. informacji. Poza RKS „Walcownia” wszystkie kluby złożyły informacje o swojej działalności. Na terenie gminy działa 12 klubów sportowych  : Stowarzyszenie Wspierających Rekreację i Sporty Wodne „GWAREK”, Uczniowski Ludowy Klub Sportowy „Lipowiec”,  Klub Sportowy „Kusy”, Ludowy Uczniowski Klub Sportowy LUKS Zabrzeg,  Ludowy Klub Sportowy „Sokół”, Uczniowski Klub Sportowy „Dycha”,  Ludowy Klub Sportowy Ligota Centrum, Miejski Klub Sportowy, Uczniowski Ludowy Klub Sportowy „Ligota”, Uczniowski Klub Sportowy „Siódemka”, Klub Sportowy „Górnik” i RKS „Walcownia”. Zaproponował opracowanie ogólnych zasad finansowania sportu w gminie. Obecnie wsparcie gminy dla klubów sportowych realizowane jest poprzez granty, tzw. fundusz alkoholowy, inkaso, MOSiR, zwolnienie z podatku od środków transportowych za autobus RKS „Walcownia”.  Powinno się ustalić jasne kryteria przyznawania dotacji dla klubów sportowych. Pomoc finansowa dla klubów sportowych powinna być oparta o inkaso z targowiska miejskiego, granty oraz MOSiR – finansowanie drużyn młodzieżowych. Gmina powinna wspierać przede wszystkim sport młodzieżowy i rekreację w oparciu o wypracowane kryteria. Kryterium to nie powinno uwzględniać kosztów funkcjonowania klubów sportowych, gdyż koszty te są trudne do zweryfikowania.  Przy ustalaniu kryterium przyznawania dotacji powinno się uwzględnić ilość członków klubu i osiągane wyniki.

Członek Komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że sama ilość członków klubu jest niewystarczająca, gdyż chętnych do szkolenia w klubie jest więcej niż przyjętych członków. Wynika to z ograniczeń finansowych klubów sportowych. Ważnym kryterium przyznawania dotacji dla klubów sportowych powinny być osiągane wyniki sportowe na poszczególnych szczeblach. 

Członek Komisji Stanisław Tyc stwierdził, że kryterium przyznawania dotacji powinno uwzględniać koszty utrzymania bazy materialnej klubów. Uczniowskie kluby sportowe nie ponoszą kosztów utrzymania obiektów, gdyż działają w szkołach. Natomiast część klubów np. LKS „Sokół” w Zabrzegu ponosi całkowite koszty utrzymania obiektu, będącego własnością gminy.

Członek Komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że kluby sportowe potrzebują wsparcia gminy przede wszystkim na utrzymanie bazy sportowej ( głównie kluby piłki nożnej ) oraz wyjazdy na zawody i zakup sprzętu sportowego.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Damian Żelazny zaproponował finansowanie instruktorów UKS-ów, zakupów sprzętu sportowego oraz wyjazdów na zawody.

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny zwrócił uwagę, że zadaniem gminy jest wspieranie sportu masowego i rekreacji, a nie finansowanie kosztów działalności klubów sportowych.

Członek Komisji Stanisław Tyc zaproponował ustalenie jaka pomoc finansowa gminy satysfakcjonowałaby kluby sportowe, poza grantami i tzw. funduszem alkoholowym.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć wskazał, że kryteria przyznawania pomocy dla klubów sportowych powinny być jasne do określenia i zweryfikowania. Nie powinny służyć tylko zaspokojeniu aktualnych potrzeb klubów sportowych, gdyż jest to rozwiązanie doraźne.

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny przedstawił złożone przez kluby sportowe informacje o ich działalności ( informacje w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ). 

SWRiSW „Gwarek” liczy 98 członków, ma 5 instruktorów, składki członkowskie wynoszą 3 zł i 10 zł, zawodnicy osiągają wyniki na poziomie Mistrzostw Polski i Mistrzostw Europy. 

ULKS „Lipowiec” liczy 25 członków, ma 3 instruktorów, składki członkowskie wynoszą 5 zł, zawodnicy osiągają wyniki na poziomie Mistrzostw Polski.

KS „Kusy” liczy 47 członków, składka członkowska wynosi 10 zł, nie ma osiągnięć na szczeblu ogólnopolskim.

LUKS Zabrzeg” liczy 66 członków, składka członkowska wynosi 1,5 zł dla dzieci i 5 zł dla dorosłych, zawodnicy osiągają wyniki na Mistrzostwach Śląska

LKS „Sokół” liczy 130 członków. Wysokość składki zróżnicowana.

UKS „Dycha” – liczy 38 członków, ma 2 instruktorów i 1 trenera, składka członkowska wynosi 5 zł miesięcznie, zawodnicy nie odnoszą sukcesów.

LKS Ligota „Centrum” liczy 43 członków, ma 2 trenerów, składka członkowska wynosi 2 i 5 zł, a juniorzy są zwolnieni. 

MKS liczy 97 członków, składka członkowska wynosi 20 zł i 15 zł miesięcznie, zawodnicy osiągają wyniki na poziomie Mistrzostw Polski i Mistrzostw Europy. 

ULKS „Ligota” liczy 96 zawodników, składka członkowska wynosi 10 zł miesięcznie, zawodnicy osiągają sukcesy na szczeblu wojewódzkim.

UKS „Siódemka” liczy 45 członków, ma 3 instruktorów, składka członkowska wynosi 3 zł miesięcznie.

KS „Górnik” liczy 32 członków ( sekcja kajakowa – byli zawodnicy klubu ) i 16 – sekcja  brydża sportowego, składka członkowska wynosi 5 zł; zawodnicy brydża sportowego klasyfikują się w II lidze.

Członek Komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że z przedstawionej informacji wynika, że największą ilość członków ma LKS „Sokół” w Zabrzegu. Następnie SWRiSW Gwarek, MKS, UKS Ligota, LUKS Zabrzeg. Zaproponował pozostawienie 25% wpływów z inkasa na targowisku dla RKS „Walcownia” i LKS „Sokół” i dodać pozostałe kluby sportowe ze zróżnicowanym % wpływów z inkasa. Ponadto pozostawić możliwość starania się o granty. Udział procentowy we wpływach z inkasa dla pozostałych klubów sportowych powinien być oparty o klasyfikację punktową uwzględniającą ilość zawodników, masowość danej dyscypliny sportu, ilość zdobytych medali itp.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że jednym z kryterium wsparcia dla klubów sportowych powinna być ilość członków, następnie osiągnięcia sportowe, masowość i atrakcyjność danej dyscypliny sportu

Z-ca Przewodniczącego Komisji Damian Żelazny zaproponował ustalenie klasyfikacji punktowej podobnej do obowiązującej w SKS. Punktacja ta obejmuje osiągnięcia sportowe i ilość członków w klubie, a punkty te przekładają się na wysokość otrzymywanych środków.

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny zaproponował ustalenie procentowego, a nie punktowego systemu wsparcia dla klubów sportowych. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że granty czy środki z funduszu alkoholowego są przeznaczane na konkretne zadania, które są szczegółowo rozliczane przez Urząd Miejski. Natomiast środki z poboru inkasa są najbardziej korzystną formą pomocy dla klubów sportowych.  W związku  z tym powinno się odpowiednio zmodyfikować uchwałę w sprawie ustalenia dziennych stawek opłaty targowej i sposobu jej poboru. Problemem pozostają kwestie prawne związane z przekazaniem środków z inkasa na targowisku miejskim dla wszystkich klubów sportowych, ponieważ nie można ustalać inkasentami 12 klubów sportowych. 

Członek Komisji Stanisław Tyc zaproponował ustanowienie jednego inkasenta na targowisku miejskim oraz ustalenie procentowego udziału poszczególnych klubów sportowych w dochodach z opłaty targowej. Klub prowadzący inkaso przekazywałby środki dla pozostałych klubów sportowych wg ustalonego procentowego podziału.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że należy przeliczyć procentowy udział we wpływach z inkasa na targowisku miejskim dla poszczególnych klubów sportowych wg kryterium ilości członków klubu i osiągnięć sportowych. Należy rozeznać prawne możliwości przekazywania środków finansowych dla klubów sportowych zebranych przez jednego inkasenta.

Członek Komisji Grzegorz Lubecki zaproponował ustalenie jednego przedstawiciela klubów sportowych, który w imieniu wszystkich klubów pobierałby inkaso na targowisku miejskim i dzielił wpływy z tego tytułu na poszczególne kluby sportowe. Zasugerował powołanie np. federacji klubów sportowych, która prowadziłaby pobór inkasa na targowisku.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Damian Żelazny wskazał na możliwość powołania towarzystwa sportowego skupiającego kluby sportowe z terenu gminy, które w ramach towarzystwa działałyby jako sekcje sportowe. Zaproponował zwiększenie dotacji dla jednostek pomocniczych, które mają możliwość wspierania działalności sportowej. Zaproponował zwiększenie środków finansowych dla MOSiR i przejęcie UKS-ów przez ww. jednostkę, które działałyby jako sekcje MOSiR.  Przejecie UKS przez MOSiR ułatwiłoby pracę ww. klubów sportowych, zwłaszcza związanych z prowadzeniem księgowości. Dodał, że większość UKS-ów prowadzą nauczyciele wychowania fizycznego, którzy mają problemy z prowadzeniem księgowości itp.

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny stwierdził, że sposób wykorzystania dotacji dla jednostek pomocniczych jest uchwalany na ogólnych zebraniach mieszkańców i zebraniach wiejskich. Stąd trudno wskazywać mieszkańcom na co mają wydatkować przyznaną dotację.  Przejecie UKS-ów przez MOSiR powoduje całkowite przejecie przez gminę utrzymania ww. klubów. Ponadto odbiera samodzielność funkcjonowania klubów sportowych. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że wsparcie dla klubów sportowych jest możliwe tylko poprzez podział wpływów z inkasa na targowisku miejskim, ustalony w porozumieniu z klubami sportowymi. Zaproponował zwrócenie się do radcy prawnego Rady Miejskiej o pomoc w przygotowaniu propozycji wsparcia dla klubów sportowych. 

Członek Komisji Grzegorz Lubecki zadeklarował rozeznanie kwestii wsparcia gminy dla klubów sportowych w innych miastach np. w Bielsku-Białej.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskuje do Burmistrza o zbilansowanie informacji dotyczącej działalności klubów sportowych na terenie miasta wg ilości członków i osiągnięć sportowych na poszczególnych szczeblach .

Na następnym posiedzeniu w dniu 23 listopada 2004 roku, godz. 13.00 Komisja będzie kontynuowała omawianie propozycji podziału wpływów z inkasa na targowisku miejskim dla klubów sportowych.

W sprawach bieżących Komisja zapoznała się z pismem Federacji Związków Zawodowych PKP w sprawie sprzedaży Domu Kolejarza przy ul. Konopnickiej za 80% wyceny tj. 324.000 zł oraz pismem w sprawie budowy sali gimnastycznej przy Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie. 

Po zapoznaniu się z pismem w sprawie budowy sali gimnastycznej w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie, Komisja Oświaty, Kultury i Sportu stwierdza, że przy każdej placówce szkolnej powinna znajdować się sala gimnastyczna. Jednakże uwzględniając ilość uczniów w poszczególnych placówkach oraz tendencje demograficzne i potrzeby szkół, Komisja opracowała harmonogram budowy sal gimnastycznych przy gminnych placówkach oświatowych do 2006 roku. Harmonogram ten został nieznacznie zmodyfikowany przez Radę Miejską, która przyjęła Wieloletni Plan Inwestycyjny „Program rozbudowy szkolnej  infrastruktury edukacyjno-sportowej na lata 2004 – 2006”. Program ten nie przewiduje budowy sali gimnastycznej przy Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie do 2006 roku ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0).

Wnioski i ustalenia końcowe :

======================

1. Po zapoznaniu się z pismem w sprawie budowy sali gimnastycznej w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie, Komisja Oświaty, Kultury i Sportu stwierdza, że przy każdej placówce szkolnej powinna znajdować się sala gimnastyczna. Jednakże uwzględniając ilość uczniów w poszczególnych placówkach oraz tendencje demograficzne i potrzeby szkół, Komisja opracowała harmonogram budowy sal gimnastycznych przy gminnych placówkach oświatowych do 2006 roku. Harmonogram ten został nieznacznie zmodyfikowany przez Radę Miejską, która przyjęła Wieloletni Plan Inwestycyjny „Program rozbudowy szkolnej  infrastruktury edukacyjno-sportowej na lata 2004 – 2006”. Program ten nie przewiduje budowy Sali gimnastycznej przy Zespole Szkolno-Przedszkolnym do 2006 roku ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0).

2. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskuje do Burmistrza o zbilansowanie informacji dotyczącej działalności klubów sportowych na terenie miasta wg ilości członków i osiągnięć sportowych na poszczególnych szczeblach 

3. Następne posiedzenie Komisji odbędzie się 23 listopada 21004 roku o godz. 13.00. Tematem posiedzenia będzie kontynuacja dyskusji nt. podziału inkasa z targowiska miejskiego dla klubów sportowych.

Na tym protokół zakończono.

Protokół : Urszula Kaps
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