                                                                                                                                             Załącznik do Zarządzenia Nr 122/11
                                                                                                                                             Burmistrza Czechowic-Dziedzic

                                                                                                                                             z dnia 28  lipca 2011 r.

WYKAZ

NIERUCHOMOŚCI PRZEZNACZONYCH  DO SPRZEDAŻY W DRODZE BEZPRZETARGOWEJ   

                            DOTYCHCZASOWEMU UŻYTKOWNIKOWI WIECZYSTEMU
                 Zgodnie z art. 35 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce nieruchomościami (t .j. Dz. U. z 2010 r. Nr 102,  poz. 651 ze zmianami) 

Burmistrz Czechowic-Dziedzic podaje do publicznej wiadomości wykaz nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży w drodze bezprzetargowej dotychczasowemu użytkownikowi wieczystemu:
Działki niezabudowane, położone w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Legionów oznaczone              nr  483/1 i 483/2 o łącznej pow. 0.0818 ha zapisane w księdze wieczystej nr KA1P/00049372/0 Sądu Rejonowego w Pszczynie, w której prawo własności wpisane jest na rzecz Gminy Czechowice-Dziedzice, a będące  w użytkowaniu wieczystym osoby prawnej.
Zgodnie z wypisem ze Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czechowice-Dziedzice działki oznaczone nr 483/1 i 483/2 położone są na terenach przemysłu, usług     i handlu ( PUH).
Nieruchomość przeznacza się do sprzedaży w trybie bezprzetargowym, gdyż zgodnie z art. 32 wyżej cytowanej ustawy o gospodarce nieruchomościami może być sprzedana wyłącznie użytkownikowi wieczystemu.

Cena nieruchomości wynosi 52500,- zł ( słownie: pięćdziesiąt dwa  tysiące pięćset złotych).
Na poczet ceny nieruchomości gruntowej zalicza się jej użytkownikowi wieczystemu kwotę równą wartości prawa użytkowania wieczystego tej nieruchomości wynoszącą 33075,- zł,  w związku z czym do zapłaty pozostaje kwota netto 19425,- zł .

Zgodnie z ustawą o podatku od towarów i usług oraz podatku akcyzowym (j. t. Dz. U. z 2004 r. Nr 54, poz. 535) dolicza się do powyższej kwoty podatek VAT w wysokości 23%. tj. 4467,75 zł.

Zatem należność brutto wynosi 23892,75 zł.

Szczegółowe informacje można uzyskać w Wydziale Geodezji. Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach Plac Jana Pawła II 3/2.

E.Tomaszek

