Protokół Nr  3/11

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 22 lutego, 1  i 15 marca  2011r.

Obecni:

Członkowie Komisji Rewizyjnej wg załączonej listy obecności.

Naczelnik Wydziału Urbanistyki i Architektury Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach Dorota Wróbel.
Tematyka:

Kontrola Wydziału Urbanistyki  i Architektury UM – kontrola terminowości i analiza pracy Gminnej Komisji Urbanistyczno-Architektonicznej , zgodnie z pkt.2.2.  Planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach na 2011r.

Kontrola rozpoczęła się o godz. 9,00 w sali nr 003 w gmachu Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach Pl. Jana Pawła II 1.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Bolesław Jonkisz.

Na początek Przewodniczący  Komisji  Bolesław Jonkisz stwierdził quorum 

( 5 obecnych, na 5 wg składu osobowego) co pozwala na podejmowanie prawomocnych decyzji.
Przewodniczący komisji Bolesław Jonkisz poinformował, że wystąpił z pismem Nr BRM.0065.1.3/11 z dnia 8 lutego 2011r. do Burmistrza informującym o niniejszej kontroli.

Bolesław Jonkisz zwrócił się do Naczelnika Wydziału UA Doroty Wróbel, aby przybliżyła ogólnie zagadnienie związane z Gminną Komisją Urbanistyczno-Architektoniczną. 

Naczelnik Wydziału  UA Dorota Wróbel odnośnie Gminnej Komisji Urbanistyczno-Architektonicznej poinformowała, że w 2003r. weszła w życie nowa ustawa o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. Nowa ustawa zmieniła spojrzenie na temat planowania przestrzennego. Aktualnie na terenie gminy  opracowuje  się miejscowe plany dla  zagospodarowania przestrzennego dla wybranych obszarów. W 2003r. cyt. ustawa sprecyzowała w art. 8 posiadanie organu doradczego burmistrza - komisji urbanistyczno-architektonicznej. Komisja ta zajmuje się zadaniami ustawowymi wg ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. Przy sporządzaniu dokumentacji planistycznej konieczna jest opinia ww. komisji. Procedura planu przewiduje opinię wspomnianej komisji. Odnośnie powołania do życia przedmiotowej komisji stanowi Zarządzenie Burmistrza z 2003r. . W  skład Gminnej Komisji Urbanistyczno-Architektonicznej wchodzą (urbaniści lub architekci)  4 osoby: Przewodniczącym jest  architekt Stanisław Niemczyk, członkami : Andrzej Chanek  szef Wydz. UA w starostwie pszczyńskim, 2 urbanistki: Iwona  Batkowska Biuro Rozwoju Regionu Katowice i Magdalena Pilch z Biura Rozwoju Regionu Katowice. Komisja spotyka się pod potrzeby wydania konkretnej opinii. W miarę potrzeby przesyła się również członkom komisji materiały informatycznie. Burmistrz może poprosić o opinię w innej sprawie urbanistycznej. Nie ma obowiązku posiadania takiej komisji. Jest obowiązek posiadania ww. komisji. Komisja odbywa posiedzenia wg potrzeb. W ubr. spotkała się 4 razy, wcześniej 1raz. W br.  pierwsze posiedzenie ww. komisji będzie w marcu – opiniowanie planu Zachód. Dodała, że do zmiany studium będzie wymagana również opinia tejże komisji. Dorota Wróbel podała  informację nt. funkcjonowanie Gminnej Komisji UA
Przewodniczący komisji Bolesław Jonkisz zapytał, ile kosztuje gminę Gminna  Komisja UA.
Dorota Wróbel podała, że  za wydanie opinii dla członka komisji przypada  dieta średnio w wysokości 400 zł.

Radny Fryderyk Czader  do kwoty za opinię wydane przez GKUA, zauważył, że w budżecie gminy na 2011r. jest na ten cel zaplanowana kwota 10 000 zł. Dorota Wróbel – podała, że w ubr. wykorzystano 7 500 zł. Na planowanie i zagospodarowanie przestrzenne. Nie wiadomo tak naprawdę, ile będzie wykorzystanych środków na ww. cel. Zadania komisji wynikają z ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. Jeśli Burmistrz zwróci się do ww. komisji o opinię urbanistyczną, wówczas taka opinia może być wydana.

Zygmunt Mizera stwierdził, że  w Czechowicach-Dziedzicach brak urbanisty z prawdziwego zdarzenia, co jest minusem. Kolejna kwestia to brak opinii Gminnej Komisji UA do terenów niezagospodarowanych w gminie.
Fryderyk Czader podał, że są inwestycje w mieście, do których  GKUA powinna  z obowiązku wydać opinię. Zapytał, kto jest kompetentny do zmiany regulaminu GKUA?
Dorota Wróbel stwierdziła, że Wydziałowi UA jest potrzebna  Gminna Komisja UA w zakresie jej działania wg Zarządzenia Burmistrza.  Do spraw które radny poruszył trzeba byłoby powołać inną komisję do opiniowania inwestycji gminnych, która określiłaby warunki dla inwestycji gminnej, a potem komisję przetargową do wyboru koncepcji.

Bolesław Jonkisz zauważył, że przy formułowaniu wniosków końcowych Komisja Rewizyjna ewentualnie wnioskować będzie do Burmistrza o powołanie odrębnej komisji do opiniowania inwestycji gminnych.

Bolesław Jonkisz zapytał, czy były robione kontrole wewnętrzne w Wydziale UA?

Dorota Wróbel podała, że  w okresie objętym kontrolą odbyła się kontrola wewnętrzna Biura Audytu i Kontroli UM dotycząca decyzji o warunkach zabudowy  wydanych w latach 2007-2010. Jeśli chodzi o kontrole  zewnętrzne w Wydziale UA w  okresie objętym kontrolą to nie było żadnej. 

Komisja Rewizyjna zwróciła się do Naczelnika UA o przygotowanie następujących dokumentów na następne posiedzenie komisji:

1/ rejestr wpływu korespondencji i udzielanych odpowiedzi ,

2/ rejestr decyzji wydanych przez Wydział UA,
3/ rejestr  wpływających wniosków do Wydziału UA.

4/regulamin powołania GKUA i przykładowe opinie wydane przez ww. komisję. 

Dorota Wróbel podała, że wg przeprowadzonej przez nią statystyki związanej z ilością spraw Wydziału UA,  12 % poczty wpływającej o UM dotyczy  Wydziału UA. 
Osób obsługujących przez pierwsze biuro jest codziennie od 20-30. Codzienna korespondencja jest na podobnym poziomie. Ilość pracowników w Wydz. UA 7,5 etatu.

Ustalono termin następnego posiedzenia  na 1 marca 2011r. godz. 9,00.

Na tym posiedzenie komisji zakończono. Komisja trwała do godz.11,00.
Protokół Renata Gabryś
c.d. protokołu z  posiedzenia Komisji Rewizyjnej w dniu 1 marca 2011r.

Obecni: członkowie Komisji Rewizyjnej wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięła Naczelnik Wydziału Urbanistyki i Architektury UM Dorota Wróbel.

Tematyka:
Kontrola Wydziału Urbanistyki  i Architektury UM – kontrola terminowości i analiza pracy Gminnej Komisji Urbanistyczno-Architektonicznej c.d. , zgodnie z pkt.2.2.  Planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach na 2011r.

Kontrola rozpoczęła się o godz. 9,00 w pokoju  nr 206 w gmachu Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach Pl. Jana Pawła II 1.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Bolesław Jonkisz.

Na początek Przewodniczący  Komisji  Bolesław Jonkisz stwierdził quorum 

( 5 obecnych, na 5 wg składu osobowego), co pozwala na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Przewodniczący komisji Bolesław Jonkisz poinformował, że wystąpił z pismem Nr BRM.0065.1.3.2011 z dnia 22 lutego 2011r. do Burmistrza o przedstawienie do kontroli następujących materiałów:

1/ rejestru wpływu korespondencji i udzielanych odpowiedzi ,

2/ rejestru decyzji wydanych przez Wydział UA,

3/ rejestru  wpływających wniosków do Wydziału UA.

4/regulaminu powołania GKUA i przykładowe opinie wydane przez ww. komisję.
Naczelnik Wydziału UA Dorota Wróbel przedłożyła Zarządzenie Burmistrza Nr 11/07 z dnia 8 lutego 2007r. w sprawie powołania GKUA oraz ustalenia regulaminu jej organizacji i tryby działania.

Zygmunt Mizera powiedział, że  w regulaminie jw. powinny być określone cele i zadania GKUA.

Dorota Wróbel GKUA poinformowała, że GKUA  zajmuje się zadaniami wynikającymi z ustawy o planowaniu  i zagospodarowaniu przestrzennym. Komisja UA wydaje opinie dot. planowania przestrzennego,  studium uwarunkowań ,itp.

Komisja Rewizyjna  wnosi  o uaktualnienie regulaminu GKUA. 

Następnie Komisja Rewizyjna zapoznała się z opiniami opracowanymi przez GKUA, umowami na sporządzenie opinii i protokołami odbioru dokumentów. 

Komisja Rewizyjna wyrywkowo skontrolowała segregator z opiniami opracowanymi przez GKUA, umowami na sporządzenie opinii i protokołami odbioru dokumentów, w tym :

- z Protokołem odbioru dot. odbioru opinii GKUA  dot. projektu zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czechowice-Dziedzice Nr 1a z dnia 7 maja 2010r. oraz projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennym:  części obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującego tereny położone w rejonie ul. Wapienickiej, Woleńskiej i Dworskiego.

-Opinią Nr 1/2010 z dnia 26 kwietnia 2010r. nt. opiniowania obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującego tereny położone w rejonie ul. Wapienickiej, Woleńskiej i Dworskiego.- opinia pozytywna z uwagami do 7 obszarów poddanych zmianie i opinia negatywna jedna.

-Opinią Nr 2/2010  GKUA z dnia 26 kwietnia 2010r. nt. opiniowania projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującego tereny położone w rejonie ul. Wapienickiej, Woleńskiej i Dworskiego.- negatywna opinia projektu planu.

-Opinią Nr 3/2010 GKUA z dnia 23 czerwca 2010r. nt.  opiniowania projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującego tereny położone w rejonie ul. Wapienickiej, Woleńskiej i Dworskiego- opinia  pozytywna do projektu planu.
-Opinią Nr 4/2010 z dnia 23 czerwca 2010r. nt. opiniowania projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej tereny położone w rejonie południowej części centrum miasta Czechowice-Dzidzie- opinia pozytywna do projektu planu z uwagami.

Wyjaśnienia w tematyce jw. udzielała Naczelnik Wydziału UA Dorota Wróbel.

W dalszej części Komisja Rewizyjna dokonała kontroli rejestru  korespondencji wpływającej i jej  terminów załatwienia spraw, zgodnie z  przepisami Kpa.

Komisja Rewizyjna sprawdziła terminowość wydanych zaświadczeń oraz opinii urbanistycznych.

Komisja Rewizyjna skontrolowała rejestr wydanych decyzji o ustaleniu warunków zabudowy i ustalenia lokalizacji celu publicznego. Wg rejestru jw. ustalono, że w 2010r.  Wydział UA wydał 498 decyzji administracyjnych. 
Komisja Rewizyjna zapoznała się z ww. rejestrem.
Komisja Rewizyjna sprawdziła pod kątem terminowości załatwiania wniosków obywateli rejestr wydanych decyzji o ustaleniu warunków zabudowy i ustalenia lokalizacji celu publicznego.
Ustalono, iż po sporządzeniu protokołu z audytu wewnętrznego w Wydziale UA, Komisja Rewizyjna zapozna się z wynikami tejże kontroli i zakończy kontrolę w Wydziale UA.
Na tym posiedzenie Komisji Rewizyjnej zakończono. Ustalono termin następnego posiedzenia  15 marca 2011r.  godz. 9,00.
Protokół Renata Gabryś

c.d. protokołu z  posiedzenia Komisji Rewizyjnej w dniu 15 marca 2011r.

Obecni: członkowie Komisji Rewizyjnej wg załączonej listy obecności.

Tematyka:
Kontrola Wydziału Urbanistyki  i Architektury UM – kontrola terminowości i analiza pracy Gminnej Komisji Urbanistyczno-Architektonicznej c.d. , zgodnie z pkt.2.2.  Planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach na 2011r.

Kontrola rozpoczęła się o godz. 9,00 w sali Nr 305 w gmachu Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach Pl. Jana Pawła II 1.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Bolesław Jonkisz.

Na początek Przewodniczący  Komisji  Bolesław Jonkisz stwierdził quorum 

( 5 obecnych, na 5 wg składu osobowego), co pozwala na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Przewodniczący komisji Bolesław Jonkisz poinformował, że na poprzednim posiedzeniu Komisji Rewizyjnej ustalono, iż po sporządzeniu protokołu z audytu wewnętrznego w Wydziale UA, Komisja Rewizyjna zapozna się z wynikami tejże kontroli i zakończy kontrolę w Wydziale UA. 
Wg rozpoznania audyt wewnętrzny dotyczył  lat 2007, 2008 i 2009. 
Kontrola Komisji Rewizyjnej dotyczy roku 2010 i  nie jest związana z  pracami kontrolnymi komisji.

Na tym zakończono kontrolę w Wydziale Urbanistyki i Architektury UM. 
Posiedzenie Komisji Rewizyjnej w dniu 15 marca br. trwało do godz. 10,30.

Protokół Renata Gabryś
Ustalenia końcowe
Komisja Rewizyjna zapoznała się z dokumentacją objętą zakresem kontroli dot. terminowości załatwiania spraw przez Wydział Urbanistyki i Architektury UM i pracą Gminnej Komisji Urbanistyczno-Architektonicznej.

Wnioski pokontrolne
1. Komisja Rewizyjna  wnosi  o uaktualnienie regulaminu Gminnej Komisji Urbanistyczno-Architektonicznej. 

2. Komisja zwraca uwagę na bardzo trudne warunki lokalowe Wydziału UA.
Przewodniczący komisji Bolesław Jonkisz poddał pod  głosowanie ww. wnioski: za- 5, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 5 głosujących.








Przewodniczący 
Komisji Rewizyjnej
Bolesław Jonkisz
PAGE  
1

