Protokół Nr 11/11 

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia  22 listopada 2011r.

Obecni: członkowie Komisji Rewizyjnej wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wziął Dyrektor Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Czechowicach-Dziedzicach w Czechowicach-Dziedzicach Adam Leśnik.
Tematyka posiedzenia:

Kontrola  Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Czechowicach-Dziedzicach- umowy, remonty, etaty, finanse, zgodnie z pkt.8. Planu Pracy Komisji Rewizyjnej na 2011r.


Posiedzenie odbyło się  w siedzibie MOSiR przy ul. Legionów 145  w Czechowicach-Dziedzicach. Początek posiedzenia o godz. 9 ,00.
Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Bolesław Jonkisz.

Na początek posiedzenia powitał członków komisji. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia ( 4 członków komisji obecnych na 5 wg składu osobowego).

Następnie Przewodniczący komisji Bolesław Jonkisz poinformował, że  wystąpił do Burmistrza Czechowic-Dziedzic oraz Dyrektora MOSiR  pismem znak: BRM-0012.1.11.2011 z dnia 04.11. br.  informując o terminie  kontroli  i jej zakresie.

Podstawa funkcjonowania

MOSiR działa w oparciu o statut nadany Uchwałą nr XII/93/07 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 4 września 2007r. w sprawie nadania Statutu Miejskiemu Ośrodkowi Sportu i Rekreacji w Czechowicach-Dziedzicach. Dyrektor posiada Pełnomocnictwo Burmistrza  Nr OR.0115-115/10 z dnia 27 sierpnia 2010r.  do administrowania i zarządzania obiektami MOSiR oraz trwały zarząd na boisku w Ligocie.

Umowy
MOSiR zawiera umowy na media, realizację remontów bieżących, najem lokali, obsługę prawną, itp.  MOSiR analizuje  i negocjuje stawki z ENION. Celem oszczędności wprowadzono stawki nocne, wnoszono o zmianę systemu  ogrzewania c.o. poprzez  wprowadzenie rozwiązań automatycznych. Prowadzi się działania oszczędnościowe we wszystkich dziedzinach działalności. W najbliższym czasie zamierza się  stopniowo wymienić oświetlenie na ledowe. 
Dyrektor podał, że  w skali roku wydatki MOSiR  na media wynoszą ok. 1,5 mln zł.
Zgodnie z wnioskiem Komisji Rewizyjnej umowy zawierane przez MOSiR parafowane są przez RP.

Komisja Rewizyjna skontrolowała wyrywkowo następujące umowy:

-Umowa najmu obiektu sportowego Nr 02/10/11 z dnia  7.10.2011r. z Agencją Artystyczną ARENA BIS.

- Umowa o stałą obsługę prawną Nr o4/03/2011 a dnia 1.03.2011r. 
 z p. Moniką Śmigielską- Stasicką.

 -Umowa Nr 4/02/2011  zawarta w dniu 28 lutego 2011r.  z „T-WIN CLUB CAFE” na wynajem kawiarni na basenie Wodnik o pow. 130,80m2.

-Umowa  Nr 6/12/2010 o stałą obsługę prawną z 31.12.2010r. z Bartłomiejem Fajfrem.

-Umowa Nr 5/2/2010 z dnia 29.12.2010r.  i firmą IMPEL Cleaning sp. z o.o. Wrocław na wykonywanie usług kompleksowego utrzymania  czystości w obiekcie krytej pływalni Wodnik.

-Umowa Nr 4/12/2010 z dnia 14.12.2010r. na wynajem lokalu sali gimnastycznej w SP Nr 4 – piłka nożna ( opiekun p. Michał Gazda). 
Komisja rewizyjna nie wniosła uwag do skontrolowanych umów .
Odpłatności za najem  lokali płacone są na bieżąco przez wynajmujących,  poza  MRKS Czechowice. Zadłużenie MRKS Czechowice dotyczy opłat za media. Na dziś zadłużenie wynosi 6 363 zł. Nie ma uregulowania należności od kwietnia 2011r. Komisja Rewizyjna wnioskuje do Burmistrza o wyegzekwowanie zadłużenia MRKS Czechowice wobec MOSiR i nie przekazywania kolejnej transzy do czasu rozliczenie środków budżetu gminy przekazanych w pierwszej transzy.
Remonty
Dyrektor MOSiR Adam Leśnik podał, że remonty  MOSiR  dotyczyły kosmetyki kąpieliska  i były  prowadzone także bieżące remonty: wymiana płytek, malowanie  budynku, malowanie i naprawa dachów częściowo na obiekcie judo na terenie kąpieliska, remont 1 elewacja bocznej ściany w Zabrzegu, wymiana drzwi  wejściowych  na obiekcie w Zabrzegu, wymiana lufcików w głównym obiekcie stadionu, remont pomieszczeń w lokalu siłowni na basenie Wodnik, remont elewacji bocznych stadionu .Na wszystkie ww. prace MOSiR podpisał umowy,  które  zapłacono.
W 2010r.  na remonty bieżące MOSiR wydatkowano 159 400 zł, w  2011r.   125 900 zł , na 2012r. zaplanowano  96 000 zł.
Etaty

Dyrektor  MOSiR Adam Leśnik poinformował, że  MOSIR zatrudnia 43 i 5/8 etatu , na  umowach zlecenie zatrudnionych jest kilkanaście osób, część  prowadzi szkolenia dzieci i młodzieży. Są 2 etaty trenerów na podstawie umowy o pracę, pozostali na części etatów i na umowy zlecenia.

Etaty w poszczególnych działalnościach MOSiR: 49 osób,  w  tym 9 osób na niepełnych etatach.

W poszczególnych działalnościach zatrudnienie wygląda następująco:

Lodowisko i kąpielisko  9 etatów
Basen i Odnowa Biologiczna  12 i ¾ etatów
Stadion + administracja 14 etatów

Zabrzeg 1 etat

Trenerzy 11 osób w tym   2 pełne etaty + częściowe 4 etaty. 

Średnia płaca brutto  MOSiR  2400 zł.
Komisja Rewizyjna zasugerowała Dyrektorowi MOSiR, iż najlepszym rozwiązaniem dla budżetu MOSiR w kwestii zatrudnienia pracowników szkoleniowców sportowych jest zawieranie  umów na zasadzie zlecenia. 

Komisja Rewizyjna nie wniosła uwag do skontrolowanej dokumentacji zakresu objętego kontrolą.
Wnioski pokontrolne
Komisja Rewizyjna wnioskuje do Burmistrza o wyegzekwowanie zadłużenia MRKS Czechowice wobec MOSiR i nie przekazywania kolejnej transzy do czasu rozliczenie środków budżetu gminy przekazanych w pierwszej transzy.  Głosowanie : za-3, wstrzymujących się-1, przeciw-0.
Na tym zakończono kontrolę MOSiR. Posiedzenie trwało do godz. 12,00.

Ustalono termin następnego posiedzenie 6.12. o godz. 9,00. Tematyka:
1/ kontroli Urzędu Miejskiego – etaty, umowy, zgodnie z pkt. 7. Planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2011r.

2/ kontrola  ulg, umorzeń i rozłożenia na raty należności podatkowych za 2010r. i półrocze 2011r., zgodnie z pkt. 10. Planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2011r.
Protokół Renata Gabryś
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Wnioski pokontrolne  z kontroli  Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Czechowicach-Dziedzicach- umowy, remonty, etaty, finanse, zgodnie z pkt.8. Planu Pracy Komisji Rewizyjnej na 2011r. z dnia 22 listopada 2011r.

Komisja Rewizyjna wnioskuje do Burmistrza o wyegzekwowanie zadłużenia MRKS Czechowice wobec MOSiR i nie przekazywania kolejnej transzy do czasu rozliczenie środków budżetu gminy przekazanych w pierwszej transzy.  Głosowanie : za-3, wstrzymujących się-1, przeciw-0.
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