Protokół Nr 12/11 

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia  6 grudnia 2011r.

Obecni: członkowie Komisji Rewizyjnej wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

Skarbnik  Miasta Krystyna Wiącek.
Naczelnik Wydziału Organizacyjnego i Kadr UM Andrzej Polaczek.
Tematyka posiedzenia:
1/ Kontrola Urzędu Miejskiego – etaty, umowy, zgodnie z pkt. 7. Planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2011r.

2/ Kontrola  ulg, umorzeń i rozłożenia na raty należności podatkowych za 2010r. i  I półrocze 2011r., zgodnie z pkt. 10. Planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2011r.



Posiedzenie odbyło się  w gmachu Urzędu Miejskiego  w Czechowicach-Dziedzicach , w sali 003 w przyziemiu . Początek posiedzenia o godz. 9 ,00.
Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Bolesław Jonkisz.

Na początek posiedzenia powitał członków komisji. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia ( 4 członków komisji obecnych na 5 wg składu osobowego).

Następnie Przewodniczący komisji Bolesław Jonkisz poinformował, że  wystąpił do Burmistrza Czechowic-Dziedzic z  pismem znak: BRM-0012.1.11.2011 z dnia 22.11. br.  informując o terminie i zakresie kontroli.

Ad. 1/ Kontrola Urzędu Miejskiego – etaty, umowy, zgodnie z pkt. 7. Planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2011r.
Przewodniczący komisji Bolesław Jonkisz  poinformował, że po informacji o kontroli   zwrócił się o przygotowanie stanu zatrudnienia  w Urzędzie Miejskim w Czechowicach-Dziedzicach na 31.12.2010r. i stan na 30.11.2011r.
Naczelnik Wydziału Organizacyjnego i Kadr UM Andrzej Polaczek poinformował, że  stan zatrudnionych na 31.12.2010r. wynosił  138 osób, tj. 133,5 etatu. Na 31. 11.2011r.  stan zatrudnienia w UM  wynosił 138 osób, tj. 134 etatu-  wzrost  o 0,5 etatu. Wyjaśnił wzrost zatrudnienia o 0,5 etatu- zlikwidowano Kancelarię Tajną i osoba ta przeszła do Wydziału Zarządzania Kryzysowego OLiSC. Zatrudnienie w UM  wg ilości etatów: 127 osób na pełnych etatach, 5 osób na ½ etatu i 6 osób  na 2/3 etatu.
W  UM zatrudnieni są na części etatów  pracownicy obsługi,  w tym konserwator na 0,5 etatu,  sprzątaczki na 2/3 etatu. 

Przewodniczący komisji Bolesław Jonkisz zasugerował, aby zatrudnić  zewnętrzną firmę  sprzątającą co przyczyni się do obniżenia kosztów związanych z zatrudnieniem sprzątaczek w UM. Jest to sprawdzona i tańsza dla UM forma  zatrudnienia , bo nie będzie  kosztów związanych z odprowadzeniem PFRON oraz zakupem środków w czystości i kosztów osobowych.  
Naczelnik Wydziału OR Andrzej Polaczek  wyjaśnił, że w przeszłości rozważano alternatywne zatrudnienie firmy zewnętrznej do sprzątania gmachu UM, lecz głównym argumentem na nie, jest argument  związany z  ochroną danych osobowych. 

Bolesław Jonkisz zaproponował skontaktować  się z właścicielem firmy zewnętrznej zajmującej się sprzątaniem  co do szczegółów dotyczących kwestii organizacyjnych i  oszczędności wynikających ze skorzystania z usług tego typu  firmy. 

Andrzej Polaczek zapewnił, że przyjrzy się tematowi i zostanie  on przeanalizowany. Sprawa zostanie przekazana zwierzchnikom. Dodał do wiadomości członków komisji, że rocznie UM płaci na PFRON 130 000 zł.

Jeśli chodzi o ruch kadrowy w UM to na przestrzeni roku 2011 stan zatrudnienia  nie uległ zmianie w stosunku do 2010r.  
Bolesław Jonkisz  zapytał, dlaczego nie poszerzyła się ilość etatów w UM, skoro od maja 2011r. powstało odrębne Biuro Transportu  Publicznego z 2 etatami. Andrzej Polaczek wyjaśnił, że na przestrzeni 2011r. zwolnionych  zostało 9 osób. W tym samym okresie przyjęto 7 osób.  2 osoby zostały przejęte z PKM od 1.05.2011r.  Ponadto w UM są  przyjęte 2 osoby na zastępstwa. Na czas określony zatrudniona jest 1 osoba w Wydz. Geodezji, Kartografii, Katastru i  Gospodarki Nieruchomościami.
Andrzej Polaczek podał informację nt. zawartych umów zlecenia prowadzonych przez Wydział OR.

 Umowy :

- 36 umowy na roznoszenie nakazów podatkowych / po 2,50 zł brutto za 1 nakaz- poczta pobiera 5,60 zł za zwrotnym potwierdzeniem odbioru od 1 nakazu/;

- 3 umowy na inkaso ( sołtysi),

- 4 umowy na obsługę rejestrów wyborców,
- 1 umowa na malowanie pomieszczenia w UM,

- 1 umowa na likwidację materiałów wyborczych ( wybory prezydenckie) (dotacja z KBW),

-43 umowy na obsługę wyborów do Sejmu i Senatu RP ( dotacja z KBW),
-1 umowa na wykonanie programu do obsługi szkoleń ( z informatykiem UM),

-1 umowa na wykonanie opinii prawnej.

Na umowy zlecenia zaplanowano kwotę 8000 zł, wykorzystano ok. 3 000 zł.

Ponadto zawarto umowy o dzieło :

-1 umowa na tłumaczenie tekstu  ( za  tłumaczenie w j.czeskim),

-12 umów  na przygotowanie lokali wyborczych ( dotacja z KBW).

Umowa na obsługę prawną z kancelarią prawną Firma Siwoń na kwotę 54 981 zł. W Biurze prawnym zatrudnionych jest  2 radców prawnych po ½ etatu.
W załączeniu do protokołu materiały informacyjne przedstawione przez Naczelnika Wydziału Organizacyjnego i Kadr UM:

- o stanie zatrudnienia na dzień 31.12.2010r.

-o stanie zatrudnienia na dzień 30 listopada 2011r.

Po wyczerpaniu tematyki ww. punktu posiedzenia Andrzej Polaczek opuścił posiedzenie komisji.
Ad.2/ Kontrola  ulg, umorzeń i rozłożenia na raty należności podatkowych za 2010r. i  I półrocze 2011r., zgodnie z pkt. 10. Planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2011r.
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek  omówiła  informację dotyczącą ulg obejmujących umorzenia, rozłożenia na raty i odroczenia za 2010r. i I półrocze 2011r.-informacja w załączeniu do protokołu.

Komisja Rewizyjna zapoznała się z informacją o danych o osobach prawnych i fizycznych, którym odroczono lub rozłożono na raty spłatę podatków, zaległości podatkowych, odsetek za zwłokę lub opłaty prolongacyjne w 2010r. Przedłożony wykaz obejmuje 16 osób prawnych i 10 osób fizycznych. Łączna kwota odroczenia lub rozłożenia na raty 1 599 615,73 zł a odsetki  wynoszą 41 016 zł.

Komisja Rewizyjna nie wnosi uwag do przedstawionego materiału.

Komisja Rewizyjna zapoznała się z informacją o osobach prawnych i fizycznych, którym umorzono zaległości podatkowe, odsetki za zwłokę lub opłatę prolongacyjną w 2010r. Wykaz obejmuje 4 osoby prawne i 270 osób fizycznych.  Kwota łączna umorzenia wynosi 101 917 zł, a odsetki 12 543 zł.
Komisja Rewizyjna nie wnosi uwag do przedstawionego materiału.

Komisja Rewizyjna zapoznała się z informacją o danych o osobach prawnych i fizycznych, którym odroczono lub rozłożono na raty spłatę podatków, zaległości podatkowych, odsetek za zwłokę lub opłaty prolongacyjne w 2010r.

Przedłożony wykaz obejmuje 10 osób fizycznych. Łączna kwota odroczenia lub rozłożenia na 28 064,46  zł, a odsetki  wynoszą 2 102 zł.

Komisja Rewizyjna nie wnosi uwag do przedstawionego materiału.

Komisja Rewizyjna zapoznała się z informacją o osobach prawnych i fizycznych, którym umorzono zaległości podatkowe, odsetki za zwłokę lub opłatę prolongacyjną w I półroczu 2011r. Wykaz obejmuje 34 fizyczne.  Łączna  kwota umorzenia wynosi 39 226,60 zł, a odsetki 1 854 zł.

Komisja Rewizyjna nie wnosi uwag do przedstawionego materiału.

Radny Marian Derlich zauważył, że do rozważenia jest  temat umorzenia zaległości  podatkowych dla BPTLPiI na kwotę   główną 4 929 zł i 110 zł odsetek.
Radny  Zygmunt  Mizera do tematu  poruszonego przez przedmówcę- jest pytanie ciągnące się od lat :czy  prawne było działanie w sprawie  BPTLPiI i podpisanie umowy- zobowiązania ówczesnego Burmistrza Czechowic-Dziedzic, że  gmina  nie będzie pobierać podatku od nieruchomości   przez okres jego rozruchu. 

Wyjaśnienie złożyła Skarbnik Krystyna Wiącek podając, iż  Burmistrz Jan Berger  zawarł umowę, że nie będzie pobierany podatek  od nieruchomości przez okres   do rozruchu BPTLPiI. Sprawa była aktualna  przez 5 lat  i zakończyła się w 2010r. Od 2011r. nie ma tematu jw.
Komisja Rewizyjna  przyjęła do wiadomości wyjaśnienia Skarbnika Miasta w ww. sprawie. 
Ponadto Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek podała, że  zastosowane przez Burmistrza umorzenia zaległości podatkowych to sprawy związane z powodzią. Prowadzi się szczegółową procedurę i  analizuje sytuacje poszczególnych osób występujących o ulgę  w płatnościach podatkowych.
Na tym zakończono analizę  tematów kontroli. Komisja trwała do godz. 11,00.
Protokół Renata Gabryś

Ustalenia końcowe z kontroli.

Komisja Rewizyjna zapoznała się i nie wnosi uwag w zakresie  :
1/ kontroli Urzędu Miejskiego – etaty, umowy, zgodnie z pkt. 7. Planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2011r.

2/ kontroli  ulg, umorzeń i rozłożenia na raty należności podatkowych za 2010r. i  I półrocze 2011r., zgodnie z pkt. 10. Planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2011r.
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