Protokół Nr 71/06
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-dziedzicach z dnia 25 lipca i 26 września 2006r.

Obecni: członkowie Komisji Rewizyjnej wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wziął Dyrektor Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach Sylwester Broncel.

Tematyka posiedzenia:  Kontrola wydatków związanych z funkcjonowaniem i utrzymaniem autobusu turystycznego IRIZAR za lata 2004 – 2005- pkt. III.3. Planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2006r.
Posiedzenie prowadził  Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zbigniew Maśka.

Na początek powitał członków komisji i zaproszonego gościa. Na podstawie listy obecności stwierdził quorum – 5 członków obecnych na 5 wg składu osobowego komisji.

Przystąpiono do realizacji tematyki posiedzenia.

Przewodniczący Komisji Zbigniew Maśka poinformował, iż  posiedzenie dotyczy kontroli wydatków związanych z funkcjonowaniem i utrzymaniem autobusu turystycznego IRIZAR za lata 2004 – 2005- pkt. III.3. Planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2006r.

Dyrektor PKM Sylwester Broncel przedstawił informację dotyczącą analizy rentowności działalności   związanej z wynajmem autobusu turystycznego za okres od I-XII 2004r.:

- przychody z tytułu wynajmu autobusu wyniosły 84.932,71 zł

-koszty razem-88.588,23 zł

Razem  - 3.655,52 zł

Analiza rentowności działalności związanej z wynajmem autobusu turystycznego za okres I-XII 2005r.

- przychody z tytułu wynajmu autobusu – 94.834,00 zł

-koszty razem – 87.542,78 zł

Razem + 7.291,22 zł.

Porównując przychody z tytułu wynajmu autobusu turystycznego  należy stwierdzić, iż przynosi on na dziś mały zysk:

W 2003r. przychody wynosiły 54.486,51 zł

W 2004r. 84.932,71 zł

W 2005r. 94.834,00 zł

Za I półrocze 2006r. przychody wyniosły 62.547,81 zł.

 Zauważył, iż widać w skali lat , że ilość zleceń na wynajem autobusu turystycznego wzrasta z każdym rokiem. Autobus turystyczny jeździ  po kraju , Dyrektor PKM nie występował o licencję na zagranicę. 
PKM ogranicza się do zleceń różnych instytucji. Koszt 1 wzkm wynosi 2,70 zł dla zleceniodawcy. Autobus ten nie był nacechowany na wielki zysk i dochód, w przeszłości przejęto go z ZOPO na stan PKM. Koszt konkurencji za wzkm w kraju  to 3 zł.
Zbigniew Maśka- z danych przedstawionych przez Dyrektora PKM wynika, iż autobus ten wypracował za 2 lata lekki zysk ( ok. 2.000 zł).

Radny Dariusz Dudek poprosił o ksero przedstawionych danych przez Dyrektora PKM aby mógł porównać dane  przedłożone wcześniej na Komisji Rozwoju i Rolnictwa RM dot. rentowności  autobusu turystycznego IRIZAR.
Zbigniew Maśka zwrócił się do inspektora BRM o zrobienie ksero złożonych przez Dyrektora PKM materiałów dotyczących analizy autobusu turystycznego.

Dyrektor PKM Sylwester Broncel  opuścił posiedzenie komisji.

Na tym zakończono posiedzenie komisji w dniu 25.07.2006r.

c.d protokołu  w dniu 26 września 2006r.

Obecni: członkowie Komisji Rewizyjnej wg załączonej listy obecności.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczył Dyrektor Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej Sylwester Broncel, który przedstawił krótką genezę  przejęcia przez PKM autobusu turystycznego. Autobus szkolny został przekazany przez ZOPO na rzecz PKM wraz z kierowcą. W związku z wyeksploatowaniem starego autobusu szkolnego postanowiono zakupić  używany autobus turystyczny IRIZAR. W założeniu przejęcia ww. autobusu  nie było mowy, że PKM ma zarabiać krocie, lecz chodziło o to, aby nie dopłacać do tego autobusu, aby koszty i przychody równoważyły się. Zauważył, iż 90 % zleceń na autobus turystyczny pochodzi ze szkół naszej gminy, stowarzyszeń i organizacji  kultury.
Poinformował, iż za 8 miesięcy 2006r. przychody z autobusu turystycznego IRIZAR wyniosły 79.343 zł. Stawka usługowa za  wzkm tego autobusu wynosiła od 2,50 zł do 2,70 zł.

Załączniki:

Nr 1- Analiza rentowności działalności   związanej z wynajmem autobusu turystycznego za okres od I-XII 2004r.:

Nr 2- Analiza rentowności działalności związanej z wynajmem autobusu turystycznego za okres I-XII 2005r.

Wniosek

Na podstawie analizy przedłożonego przez Dyrektora PKM materiału, Komisja Rewizyjna stwierdza, że koszty eksploatacji i przychody w poszczególnych latach bilansują się. W związku z powyższym Komisja Rewizyjna nie wnosi zastrzeżeń do tego tematu.

Głosowanie  ww. wniosku : za-3, przy 3 głosujących.
Protokół Renata Gabryś
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