Protokół Nr 67/06
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej  w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 20 i 23 czerwca 2006r.

Obecni- członkowie Komisji Rewizyjnej wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wziął Dyrektor Miejskiego Ośrodka  Sportu i Rekreacji w Czechowicach-Dziedzicach Tadeusz Sroka

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zbigniew Maśka.

Tematyka posiedzenia:

Współpraca  z klubami sportowymi  w latach 2004 i 2005- pkt.II.5 Planu pracy Komisji Rewizyjnej.
Na początek Przewodniczący Komisji Rewizyjnej stwierdził quorum- 4 obecnych, na 5 wg stanu osobowego komisji ( nieobecny radny Karol Bielas).

Następnie przedstawił tematykę posiedzenia i przystąpiono do jej realizacji.

Dyrektor MOSiR Tadeusz Sroka poinformował, iż współpraca MOSiR z klubami sportowymi odbywa się  w dwóch kierunkach:

1) na podstawie umów najmu  z ze stowarzyszeniami sportowymi- MRKS Czechowice i LKS „Sokół” w Zabrzegu;
2) finansowanie młodzieżowych rekreacyjnych sekcji sportowych – MRKS, LKS ”Sokół”, Gwarek, MKS Judo. W 2005r. doszły kolejne sekcje sportowe: sekcja tenisa stołowego ULKS Ligota i ULKS LUX Zabrzeg- sekcja lekkoatletyczna.

Odnośnie kierunku  współpracy na podstawie umów najmu to   jest ona oparta na podstawie porozumienia, które zawiera  opis przedmiotu najmu, zobowiązania stron- ich  prawa i obowiązki.

Kluby mają ustaloną stawkę miesięczną  za najem w wysokości 5 zł + VAT+ opłaty za media.

Jeśli chodzi o umowy z sekcjami rekreacyjno-sportowymi  to obowiązują umowy o współpracy. Umowy te określają po jednej stronie to co wnosi klub sportowy a po drugiej to co  wnosi MOSiR we współpracę.
W tym zakresie MOSiR dysponuje pieniędzmi uzyskanymi z budżetu gminy- finansowanie instruktorów i kosztów działalności klubu. Środki na współpracę z klubami sportowymi w zakresie rekreacyjno-sportowym są  co roku planowane w budżecie jednostki. MOSiR zajmuje się stroną organizacyjną organizowanych imprez sportowych.
Do tej pory strony wywiązują się z obowiązków  zawartych w umowach.
Koszty MOSiR poniesione w 2005r. na utrzymanie młodzieżowych sekcji  MOSiR i MRKS:
- koszty rzeczowe-  35.345,63 zł

-koszty osobowe-22.716,36 zł

Razem koszty wyniosły 58.061,99 zł.

W 2005r. zarejestrowano 83 zawodników. Średni koszt szkolenia jednego zawodnika sekcji młodzieżowej wynosi 700 zł.

W 2004r.  zarejestrowanych było 119 zawodników i koszt szkolenia jednego zawodnika wynosił 457 zł. 

Jeśli chodzi o kierunek  współpracy na podstawie umów najmu, to MOSiR współpracuje z 2 stowarzyszeniami :

1) LKS”Sokół” w Zabrzegu- współpraca przebiega bez zarzutów, nie ma problemów z działalnością statutową.

Dodał, iż stadion LKS”Sokół” w Zabrzegu jest centrum życia  kulturalno-sportowego w Zabrzegu,  na którym odbywają się liczne imprezy okolicznościowe. LKS utrzymuje obiekt we własnym zakresie. 
MOSiR zatrudnia gospodarza obiektu, który czuwa nad tym obiektem. LKS płaci za media. Najemca sklepu zlokalizowanego w pawilonie na stadionie w Zabrzegu ma podpisaną równoległą umowę z MOSiR  i płaci czynsz zgodnie ze stawkami  obowiązującymi na lokale użytkowe w gminie.

2) Stowarzyszenie MRKS Czechowice wynajmuje od MOSiR część obiektów kubaturowych, płyty boiska i widownię.

Stawka za czynsz najmu dla MRKS wynosi 5 zł +VAT miesięcznie + media. 

Stowarzyszenie to nie płaci regularnie za media MOSiR-owi, są tutaj kłopoty.
MRKS w 2005r. wpłacił do MOSiR -faktury na kwotę 13.311,25 zł, w 2006r. 2.403,81 zł, razem 15.715,06 zł + 22 %vat= 19.172,37 zł. ( w tym 150,90 zł odsetek). Średnio miesięcznie MRKS wpłacił 1.597,67 zł.

Na dzień 22.03.2006r. MRKS zalegał z wpłatami : 54,69 zł za część faktur oraz 135,84 zł – odsetki. Razem  zaległość wynosiła 190,53 zł.

Zadłużenie MRKS Czechowice na dzień 20.06.2006r.  wynosi 3.295,08 zł 

( za IV i V czynsz + odsetki + zaległość za 2005r.). 

Utrzymanie boisk jest po stronie MOSiR- główna i boczna płyta boiska. MRKS maluje linie i zakłada siatki do bramek. 

Umowa ze Stowarzyszeniem MRKS Czechowice została podpisana  12.08.2004r. Dyrektor MOSiR odczytał treść umowy najmu jw.

Następnie poinformował, iż uczestniczył w Walnym Zgromadzeniu MRKS na którym poinformował o problemach wynikających ze współpracy z ww. klubem.  Na ww. zebraniu  Dyrektor MOSiR  przedstawił podsumowanie współpracy z MRKS Czechowice:
Współpraca ta opiera się na umowie o współpracy z dnia 1.02.2005r. i na dzień dzisiejszy nie jest realizowana przez MRKS w następujących tematach:

1. brak  informacji dotyczących  zawodników opuszczających klub MRKS na jakich zasadach odeszli od zmienili barwę klubu.

2. Nieinformowanie MOSiR o utrzymywaniu środków za zmianę barwy klubu przez zawodników sekcji MOSiR, MRKS oraz nie wpłacenie kwoty wynikającej z umowy o współpracy czyli 100 % kosztów szkolenia przez MOSiR.

3.Brak terminarza rozgrywek w sezonie 2005/2006 tak grup seniorskich jak i młodzieżowych.

4.Brak ze strony klubu osoby współpracującej z MOSiR.

W umowie najmu z MRKS zapisane jest , iż wynajmujący utrzymuje na własny koszt płytę boiska. Mimo tego najemca nie wywiązuje się z tego obowiązku.

Tadeusz Sroka podał koszty MOSiR poniesione w 2005r. na utrzymanie stadionu bez płac pracowników  wyniosło 58.435,63 zł. kwota ta nie zawiera:

1. korzystanie z szatni MOSiR przez zawodników grupy seniorów ( woda, światło,sprzątanie),

2. korzystanie z sekretariatu MOSiR dla obsługi poczty MRKS,

3. korzystanie z usług urządzeń MOSiR ( ksero,faks),

4. korzystanie z nagłośnienia MOSiR na mecze seniorów,

5. korzystanie z energii elektrycznej na obsługę meczy seniorów,

6. sprzątanie stadionu przed a zwłaszcza po meczach seniorów,

7. wykonywanie oświetlenia boiska treningowego,

8. korzystanie z energii elektrycznej podczas treningów seniorów.

Ponieważ temat dotyczy współpracy obu stron zaproponował, aby na posiedzenie Komisji Rewizyjnej zaprosić przedstawiciela Stowarzyszenia MRKS Czechowice.

Przewodniczący Komisji Zbigniew Maśka, przychylając się do sugestii Dyrektora MOSiR zaproponował, aby  na następne posiedzenie Komisji Rewizyjnej zaprosić przedstawicieli Stowarzyszenia MRKS Czechowice.

Następne posiedzenie Komisji Rewizyjnej ustalono na 23.06.2006r. na godz. 13,oo – na którym będzie kontynuowany temat współpracy z klubami sportowymi.

Na tym zakończono posiedzenie Komisji Rewizyjnej w dniu 20.06.2006r.

Protokół Renata Gabryś.
c.d Protokołu z posiedzenia z dnia  23 czerwca 2006r.

Obecni: członkowie Komisji Rewizyjnej wg załączonej listy obecności – 5 obecnych na 5 wg składu osobowego komisji.
Ponadto udział wzięli- przedstawiciele Stowarzyszenia MRKS Czechowice Prezes -Kazimierz Polok i Sekretarz - Alicja Ogiegło.

Przewodniczący Komisji Zbigniew Maśka przybliżył przedstawicielom MRKS Czechowice tematykę spotkania. Odczytał część nin. protokołu z posiedzenia z dnia 20.06.2006r. nt. współpracy z MRKS Czechowice.

Sekretarz MRKS Czechowice Alicja Ogiegło ustosunkowała się do zarzutów poruszonych przez Dyrektora MOSiR na poprzednim posiedzeniu komisji.

Do współpracy opartej na umowie  z dnia 1.02.2005r. która nie jest realizowana przez MRKS w następujących tematach:

Ad.1. brak  informacji dotyczących  zawodników opuszczających klub MRKS na jakich zasadach odeszli od zmienili barwę klubu.

Przypadek, o którym mowa jw. miał miejsce 1 raz i dotyczył zawodnika Mateusza Sikory, który został wypożyczony na okres ½ roku. Po sezonie piłkarskim ten  zawodnik powróci do MRKS. Taka informacja  nie została udzielona Dyrektorowi MOSiR, z uwagi na to, iż nie było jasności sprawy o takiej konieczności. Ponadto dodała, iż Dyrektor MOSiR zatrudnia trenerów i to nich powinien  rozliczyć z podawania podobnych informacji. Wyjaśnienie w tej sprawie zostało przedłożone Dyrektorowi MOSiR. 

Ad.2. Nieinformowanie MOSiR o utrzymywaniu środków za zmianę barwy klubu przez zawodników sekcji MOSiR MRKS oraz nie wpłacenie kwoty wynikającej z umowy o współpracy czyli 100 % kosztów szkolenia przez MOSiR.

Alicja Ogiegło- przypadek jw. dotyczył Mateusza Sikory, po zakończeniu sezonu  powróci on do macierzystego klubu. Zawodnik ten został wypożyczony na czas określony. Nie była jasność sytuacji, czy mają zapłacić za transfer tego zawodnika, czy nie.

Ad.3.Brak terminarza rozgrywek w sezonie 2005/2006 tak grup seniorskich jak i młodzieżowych.

Alicja Ogiegło- terminarz, o którym mowa w tym pkt został dostarczony Dyrektorowi MOSiR w marcu 2006r. Trafił z opóźnieniem do Dyrektora MOSiR, bo w br. sezon piłkarski ruszył z opóźnieniem z uwagi na warunki atmosferyczne.
Ad.4.Brak ze strony klubu osoby współpracującej z MOSiR.

Alicja Ogiegło- przedstawiciele klubu MRKS Czechowice starają się współpracować z Dyrektorem MOSiR. Ze strony Dyrektora MOSiR wszystkie warunki umowy o współpracy są wypełnione. Jedyny minus to brak woli do współpracy.
Następnie Alicja Ogiegło ustosunkowała się do spraw związanych z kosztami ponoszonymi przez MOSiR na utrzymanie obiektu.

Wg wykazu Dyrektora MOSiR koszty poniesione w 2005r. na utrzymanie stadionu bez płac pracowników  wyniosło 58.435,63 zł. kwota ta zawiera:

- korzystanie z szatni MOSiR przez zawodników grupy seniorów ( woda, światło,sprzątanie),

-korzystanie z sekretariatu MOSiR dla obsługi poczty MRKS- była zgoda Dyrektora MOSiR na pozostawienie poczty dla Stowarzyszenia MRKS Czechowice w recepcji hotelu.

-korzystanie z usług urządzeń MOSiR ( ksero,faks)- przypadki te miały miejsce sporadycznie, w ubr. miało to miejsce 2 razy.

-korzystanie z nagłośnienia MOSiR na mecze seniorów, korzystanie z energii elektrycznej na obsługę meczy seniorów- dotyczy to sprawy nagłośnienia.

-sprzątanie stadionu przed a zwłaszcza po meczach seniorów- sprzątanie po meczach odbywa się na koszt klubu i wykonywane jest  przez służbę ochrony obiektu w czasie meczu.

-wykonywanie oświetlenia boiska treningowego- chodzi o  zainstalowanie dodatkowo 1 lampy, która świeci na płytę boiska.

Zbigniew Maśka -odnośnie sprawy  utrzymania boiska- w umowie najmu z MRKS zapisane jest , iż wynajmujący utrzymuje na własny koszt płytę boiska. Dyrektor MOSiR zarzucił, iż MRKS Czechowice nie  wywiązuje się z tego obowiązku.

Alicja Ogiegło-  w 2004r. utrzymanie płyty stadionu było przez MRKS Czechowice do sierpnia 2005r. W sierpniu 2005r. został przeprowadzony remont płyty boiska, na co Dyrektor MOSiR otrzymał z budżetu gminy środki finansowe. Do tej chwili nie wiadomo, czy remont boiska został zakończony, nie ma  żadnego sygnału w tej sprawie od Dyrektora MOSiR.

Rzeczywiście od sierpnia 2005r. MRKS nie  utrzymuje płyty boiska. 

Zbigniew Maśka- umowa  o współpracy jasno określa, że utrzymanie  boiska   jest po stronie najemcy. Komisja Rewizyjna ma za zadanie stwierdzić, czy warunki umowy  są przestrzegane przez strony.
Alicja Ogiegło- pieniądze  na remont boiska otrzymał MOSiR i on zajmuje się tym zagadnieniem. Na dziś nie ma informacji, czy remont płyty boiska został zakończony. Jeśli byłby taki sygnał, wówczas MRKS zająłby się utrzymaniem boiska.

Ponadto Alicja Ogiegło przyznała, iż prawdą jest, że nie ma żadnej współpracy pomiędzy Dyrektorem MOSiR a MRKS Czechowice.

Grzegorz Lubecki- jest umowa o współpracy pomiędzy MOSiR a MRKS Czechowice i warunki tej umowy powinny być przestrzegane.

Prezes MRKS Czechowice Kazimierz Polok- umowa  o współpracy pomiędzy MOSiR a MRKS Czechowice jest   błędnie podpisana, zarzuty stawiane przez Dyrektora MOSiR są śmieszne i jest nimi zdziwiony. 

Jeśli mówi się o finansowaniu grup młodzieżowych to leży to po stronie miasta.

Grzegorz Lubecki- miasto daje MRKS pulę środków finansowych  na sport i rekreację z dziećmi i młodzieżą + środki finansowe z opłaty z prowizji opłaty targowej na seniorów. Jeśli obowiązują zasady i warunki określone w umowie  to powinny być one konsekwentnie przestrzegane, musi być obopólne wywiązanie się z warunków umowy. Jest  sprawa zasadnicza, czy umowy pomiędzy MRKS a MOSiR są realizowane? Z wypowiedzi Dyrektora MOSiR oraz przedstawiciela MRKS Czechowice wynika, że MOSiR jest w tej sprawie w porządku, to co należy do niego w umowie, to jest realizowane. Gdzie tkwi sedno braku współpracy?

Kazimierz Polok- sedno sprawy tkwi w  wykazaniu dobrej woli, której brak we współpracy pomiędzy MRKS a Tadeuszem Sroką -Dyrektorem  MOSiR.
Alicja Ogiegło- poruszyła sprawę wysokich kosztów za ogrzewanie c.o, jej zdaniem moc  ciepła dla obiektu MOSiR jest za wysoka i trzeba ją zweryfikować.  Podsumowując wypowiedź stwierdziła, iż współpraca pomiędzy  MRKS Czechowice a  MOSiR układa się super, brak jedynie dobrej woli współpracy. Dla prawidłowego funkcjonowania MOSiR potrzeba prawdziwego menedżera z sercem.

Na tym zakończono  analizę współpracy z MRKS Czechowice , przedstawiciele Stowarzyszenia –Alicja Ogiegło i Kazimierz Polok opuścili posiedzenie.

Załączniki:

Nr1-Kopia umowy najmu ze Stowarzyszeniem MRKS Czechowice z dnia 

12.08.2004r. Nr 3/2004 R
Nr 2-Kopia umowy najmu ze Stowarzyszeniem LKS „Sokół” w Zabrzegu z 

dnia 10.08.2004r. Nr 1/2004 Z.
Nr 3- Kopia umowy o współpracy ze Stowarzyszeniem Wspierających 

Rekreację i Sporty Wodne”Gwarek” z dnia 22.04.2004r.
Nr 4-Kopia umowy o współpracy z RKS”Walcownia” z 1.02.2005r.




Wnioski:
 Po wysłuchaniu  wyjaśnień Dyrektora MOSiR i przedstawicieli MRKS Czechowice, Komisja Rewizyjna  stwierdza, że  współpraca pomiędzy  klubami sportowymi a MOSiR układa się prawidłowo.

Komisja Rewizyjna zwraca uwagę na to,  że umowa podpisana przez MRKS Czechowice i MOSiR powinna być doprecyzowana.

Głosowanie ww/ wniosków: za- 4, wstrzymał się-1, przy 5 głosujących.
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