P R O T O K Ó Ł   Nr 69/06
z Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 30 czerwca i 7 lipca 2006 roku.

Obecni – członkowie komisji oraz zaproszeni goście : Dyrektor Administracji Zasobów Komunalnych Stanisław Londzin, pracownik administracyjny AZK Maria Pietrys wg załączonej listy obecności ( załącznik Nr 1 )
Tematyka  kontroli : „Zasady i realizacja przyznawania mieszkań komunalnych i socjalnych w latach 2004-2005” – II kwartał - pkt 4 Planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2006 rok.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zbigniew Maśka.
Zasady przyznawania mieszkań komunalnych i socjalnych przedstawił Dyrektor AZK Stanisław Londzin oraz pracownik administracyjny AZK Maria Pietrys.

Zasady najmu lokali komunalnych zostały określone w uchwale Nr L/404/02 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 21 maja 2002 r. w sprawie ustalenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Czechowice-Dziedzice ( uchwała w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ). W skład mieszkaniowego zasobu gminy wchodzą następujące rodzaje lokali : mieszkalne, zamienne i socjalne.
Osoba ubiegająca się o najem lub zamianę lokalu składa wniosek w Administracji Zasobów Komunalnych w terminie do 30 listopada danego roku na rok następny. Wnioski rozpatrywane są przez Komisję Mieszkaniową, która ma charakter opiniodawczy. Zadaniem Komisji Mieszkaniowej jest kontrola społeczna rozpatrywania wniosków o najem i zamianę mieszkań, a także sprawdzanie warunków mieszkaniowych wnioskodawców. Komisję Mieszkaniową powołuje Burmistrz w drodze Zarządzenia. Obecna Komisja Mieszkaniowa została powołana Zarządzeniem Nr 14/03 Burmistrza Czechowic-Dziedzic z dnia 21 stycznia 2003 roku, zm. Zarządzeniem Nr 354/04 z 31 grudnia 2004 r. i Zarządzeniem Nr 199/05 z dnia 2 listopada 2005 r. ( zarządzenia w załączeniu do protokołu – załącznik nr 3 ).

Regulamin Komisji Mieszkaniowej został określony w załączniku do Zarządzenia Nr 14/03 Burmistrza Czechowic-Dziedzic z dnia 21 stycznia 2003 roku ( regulamin w załączeniu do protokołu – załącznik nr 4 ).

Do zakresu działania Komisji należy :
- uczestnictwo w oględzinach pomieszczeń zajmowanych przez osoby ubiegające się o wynajęcie lokalu,

- opiniowanie wniosków osób ubiegających się o wynajęcie lokalu,

- sporządzanie projektów list osób uprawnionych do otrzymania lokalu oraz przedkładania tych list do zatwierdzenia Burmistrzowi,

- rozpatrywanie uwag i zastrzeżeń do projektów list rocznych.

O przydział lokalu z mieszkaniowego zasobu gminy może się ubiegać osoba spełniająca kryterium dochodowe określone w uchwale Nr L/404/02 Rady Miejskiej z dnia 21 maja 2002 r. Wysokość dochodu brutto na osobę, w okresie 6 miesięcy poprzedzających datę kwalifikowania wniosku powinna wynosić :
- lokalu komunalnego – nie może przekraczać 150% kwoty najniższej emerytury w gospodarstwie jednoosobowym ( obecnie 843,87 zł ) i 100 % kwoty najniższej emerytury w gospodarstwie wieloosobowym ( obecnie 526,58 zł ) 
- lokalu socjalnego – nie może przekraczać 75% kwoty najniższej emerytury w gospodarstwie jednoosobowym ( obecnie  421,94 zł ) oraz 50% kwoty najniższej emerytury w gospodarstwie wieloosobowym ( obecnie 281,29 zł ) ( w załączeniu Biuletyn Informacyjny dla Służb Ekonomiczno-Finansowych Nr 32 z 2004 r. – załącznik nr 5 )
Procedura przydziału mieszkania komunalnego lub socjalnego rozpoczyna się od złożenia podania o przydział mieszkania. Następnie kolejno są wykonywane następujące czynności :

- powiadomienie o zarejestrowaniu podania na liście do rozpatrzenia ( w załączeniu do protokołu – załącznik nr 6 );
- przesłanie ponownie druku wniosku o przydział mieszkania komunalnego lub socjalnego wraz z zaświadczeniem o dochodach ( w załączeniu do protokołu – załącznik nr 7 );

- informacja o zakwalifikowaniu wniosku do dalszego rozpatrzenia i wezwanie do uzupełnienia wniosku ( w załączeniu do protokołu – załącznik nr 8);
- informacja o terminie przeprowadzenia wizji lokalnej w miejscu zamieszkania wskazanym przez wnioskującego o przydział ( w załączeniu do protokołu – załącznik nr 9 );

- sporządzenie protokołu zespołu wizytującego z oględzin pomieszczeń zajmowanych przez wnioskodawcę ( w załączeniu do protokołu – załącznik nr 10);

- informacja o zakwalifikowaniu przez Komisję Mieszkaniową wniosku  o najem lokalu do realizacji i zatwierdzeniu propozycji przez Burmistrza ( w załączeniu do protokołu – załącznik nr 11 );

- informacja o negatywnym rozpatrzeniu wniosku wraz z podaniem uzasadnienia o odmowie przydziału mieszkania ( w załączeniu do protokołu – załącznik nr 12 ),

- zarządzenie Burmistrza w sprawie zatwierdzenia proponowanej listy przydziału mieszkań,

- wywieszenie zatwierdzonej listy przydziału mieszkań,

- rozpatrzenie ewentualnych odwołań,

- lista dodatkowa po pozytywnym rozpatrzeniu odwołań .

W okresie objętym kontrolą złożono następującą ilość wniosków o przydział mieszkania z zasobów komunalnych gminy :
Rok 2003/2004 – pobrano 123 wnioski, w tym 93 wnioski złożono do rozpatrzenia, 30 nie zwrócono,
Rok 2004/2005 – pobrano 127 wniosków, w tym 112 złożono do rozpatrzenia, 15 nie zwrócono.
Po rozpatrzeniu wniosków przydzielono do zrealizowania następującą ilość mieszkań :

Rok 2003/2004 – 
17 przydzielonych mieszkań, zrealizowano – 12, do zrealizowania - 5

Rok 2004/2005 – 
35 przydzielonych mieszkań, zrealizowano 16, do zrealizowania – 19.

Najważniejszymi kryteriami przy rozpatrywaniu podań o przydział mieszkania są : dochód na osobę  oraz metraż przypadający na osobę.

Druga część posiedzenia Komisji odbyła się 7 lipca 2006 roku. 

Komisja dokonała podsumowania kontroli zasad i realizacji przyznawania mieszkań komunalnych i socjalnych w latach 2004-2005.

Wnioski końcowe Komisji Rewizyjnej z kontroli zasad i realizacji przyznawania mieszkań komunalnych i socjalnych w latach 2004-2005 :

Komisja Rewizyjna nie wnosi uwag do zasad i realizacji przyznawania mieszkań komunalnych i socjalnych w latach 2004-2005.

Komisja Rewizyjna widzi potrzebę przyśpieszenia pozyskiwania lokali komunalnych i socjalnych z uwagi na duże potrzeby w tym zakresie, o czym świadczy duża ilość niezrealizowanych wniosków o przydział mieszkania.

Wniosek przyjęto w głosowaniu : za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, przy 3 głosujących.

Na tym protokół zakończono.
Protokół : Urszula Kaps
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