Protokół Nr 66/06 
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach  z dnia 22 i 25 maja 2006r.

Obecni: członkowie Komisji Rewizyjnej wg załączonej listy obecności

Ponadto w posiedzeniu uczestniczył Burmistrz Jan Berger i Kierownik Referatu Organizacyjnego i Kadr Urzędu Miejskiego Małgorzata Sielka.

Tematyka posiedzenia:

1) Kontrola stanu i sposobu zatrudnienia pracowników w jednostkach organizacyjnych gminy: MDK, MOSiR,  PKM i Straż Miejska -pkt II.3. Planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2006r.

Posiedzeniu przewodniczył  Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zbigniew Maśka.
Na podstawie listy obecności stwierdził qorum ( 4 radnych obecnych na 5 wg składu osobowego).

Wyjaśnienia dotyczące   stanu i sposobu zatrudnienia w Urzędzie Miejskim podał Burmistrz Jan Berger i i Kierownik Referatu Organizacyjnego i Kadr Urzędu Miejskiego Małgorzata Sielka.

Aktualnie w Urzędzie Miejskim zatrudnionych jest 111 pracowników, w tym 10 pracowników obsługi : goniec 1, sprzątaczki 5, woźny 2, telefonistka 2, konserwator 1.

Spośród pracowników obsługi,  8 pracowników zatrudnionych jest w niepełnym wymiarze czasu -  goniec i telefonistki zatrudnieni są na pełen etat.
Wszyscy  zatrudnieni są na umowę o pracę, nie ma zatrudnienia na podstawie umowy o dzieło i umowy-zlecenie. 
W Urzędzie Miejskim stosowana jest reguła zatrudnienia w pierwszej fazie na okres próbny ½ roku- przy czym okres ten traktowany jest jako czas zdobycia informacji, czy pracownik wykazuje się zespołem cech niezbędnych do jego  dalszego zatrudnienia. W przypadku pozytywnej oceny, dalsze zatrudnienie następuje na czas nieokreślony. 
Od września 2005r. nabór na wakaty w Urzędzie  Miejskim przeprowadza  się przestrzegając procedury ustalonej przez ustawę o pracownikach samorządowych. Komisję Rekrutacyjną do przeprowadzenia procedury naboru na wolne stanowiska urzędnicze w Urzędzie Miejskim w Czechowicach-Dziedzicach  powołuje Burmistrz, zarządzeniem Kierownika Urzędu Miejskiego.
Załącznik Nr 4 - Informacja o stanie zatrudnienia w Urzędzie Miejskim.
Burmistrz i Pani Małgorzata Sielka opuścili posiedzenie.

Również posiedzenie opuścił radny Dariusz Dudek.
Wniosek.
Po przeanalizowaniu stanu faktycznego Komisja Rewizyjna nie wnosi zastrzeżeń co do stanu i sposobu zatrudnienia w Urzędzie Miejskim przyjmując, że stan zatrudnienia jest pochodną nałożonych na Urząd Miejski zadań i odpowiedzialnym za wielkość zatrudnienia jest Burmistrz.
Wniosek przyjęto w głosowaniu: za-3, przy 3 głosujących.

Kolejny temat rozważany na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej dotyczył stanu i sposobu zatrudnienia w przedsiębiorstwie Komunikacji Miejskiej.

Jednostki jw. kontrolował zespół w składzie : Zbigniew Maśka, Zdzisław Klaptocz i Karol Bielas.

PKM w Czechowicach-Dziedzicach na dzień 31.12.2005r. zatrudniał 65 pracowników, z tego w poszczególnych zespołach:

1)Dyrekcja- 4,

2)Administracja-7,

3)Magazyn-5,

4) Zaplecze techniczne -15,

5) Kierowcy -34.

Zatrudnienie w PKM następuje w trybie :

a. zatrudnienie na okres próbny,

b. dwukrotne zatrudnienie na czas określony, po czym dopiero 3-cia umowa, w przypadku pozytywnej oceny pracownika, jest umową na czas nieokreślony.

Ponadto PKM Czechowice-Dziedzice wykonuje  niektóre zadania przy pomocy poborowych zatrudnionych w ramach zastępczej służby wojskowej.

PKM Czechowice-Dziedzice posiada decyzję  Ministra Gospodarki i Polityki Społecznej zezwalającą na odbywanie  przez poborowych zasadniczej służby wojskowej. Taki sposób zatrudnienia należy ocenić pozytywnie , z uwagi na to, że  uposażenia ww. pracowników obciążają Fundusz Wojewódzkiego Urzędu Pracy.
Załączniki: 

Nr 1 – Informacja o  stanie zatrudnienia pracowników PKM  z dn. 04.05.

Nr 2- Druk zestawienia do noty księgowej Nr …
Nr 3- Druk noty księgowej  adresowanej do Marszałka Woj.Śląskiego  w Katowicach.

Wniosek.
Po analizie stanu i sposobu zatrudnienia w PKM, Komisja Rewizyjna nie stwierdziła nieprawidłowości w sposobie zatrudnienia pracowników PKM.

Głosowanie wniosku: za- 3, , przy 3 głosujących.

Kolejny temat analizowany przez Komisję Rewizyjną dotyczył stanu i sposobu zatrudnienia w Straży Miejskiej.

Kontroli ww. jednostki dokonał zespół w składzie: Zdzisław Kłaptocz i Karol Bielas.

Relację o przebiegu kontroli jw. przedstawił członek zespołu kontrolnego Karol Bielas:
Kontrolę sposobu i stanu zatrudnienia w Straży Miejskiej dokonano w siedzibie Straży Miejskiej w obecności inspektora  Wiesława Zyznarskiego i referenta   Katarzyny Piekorz.

Ww. przedstawili stan zatrudnienia za 2004r., 2005r. i 2006r.

W 2004r. w Straży Miejskiej było 16 etatów.

W 2005r. było 23 etaty. Na przestrzeni 2005r. zatrudnienie zwiększyło się, z uwagi na decyzję Rady Miejskiej o zwiększeniu liczby strażników o 7 i o ½ etatu referentu.
Aktualnie w 2006r. w stosunku do 2004r. liczba zatrudnionych w Straży Miejskiej wzrosła o 7 pracowników. Pracownicy ci, weszli do pracy po ½ rocznym przeszkoleniu. Były to osoby skierowane z Powiatowego Urzędu Pracy-osoby bezrobotne. 

W 2004r. było 14 strażników, 2 pracowników administracji.

Liczba strażników  w 2005r. wynosiła 21, a pracowników administracji 2. Załączniki:

Nr 5- Informacja o ewidencji etatów SM stan na 31.12.2004r.

Nr 6- Kalkulacja funduszu płac do budżetu na 2005r.

Nr 7- Kalkulacja funduszu płac do budżetu na 2006r.

Nr 8- Informacja o ewidencji etatów w SM stan na 31.12.2005r.

Wnioski:
1)Po analizie zebranego materiału , Komisja Rewizyjna nie wnosi uwag co do stanu i sposobu zatrudnienia w Straży Miejskiej.

2) Komisja Rewizyjna wnioskuje o rozważenie możliwości podniesienia płac dla strażników SM, z uwagi na to, iż w chwili obecnej wg rozeznania komisji wysokość uposażeń strażników w Czechowicach-Dziedzicach w stosunku do stażników ościennych miast jest niska.
Głosowanie : za-3, przy 3 głosujących.

Wobec usprawiedliwionej nieobecności   na posiedzeniu radnego Grzegorza Lubeckiego, członka 2-go zespołu kontrolnego  sprawdzającego pozostałe jednostki tj. MDK i MOSiR,  który opracował uwagi i wnioski pokontrolne, zdecydowano przenieść dalsze analizowanie tematu jw. na posiedzenie w dniu 25.05.2005r. ( czwartek) godz. 14,30.

W dalszej kolejności Komisja Rewizyjna zaznajomiła się z  przedstawionymi przez Pana Mirosława Lisa materiałami związanymi z niespójnością zapisów z protokołu z zebrania ogólnego mieszkańców Osiedla Renardowice z dnia 16 września 2005r.   w szczególności Uchwały 19/05.

Temat przedstawił Pan Mirosław Lis członek Zarządu Osiedla Renardowice.

Wg informacji Mirosława Lisa, w Uchwale Nr 5  /05  z zebrania ogólnego ww. osiedla w sprawie określenia kierunków działania Zarządu Osiedla „Renardowice” na rok 2006r. brak przegłosowanego wniosku nt. „zakup 2 stojaków + malowanie płotu w SP Nr 2- kwota 3.500 zł”.

W cyt. uchwale Nr 5 ujęto natomiast wniosek, który nie uzyskał akceptacji mieszkańców nt. „ remont chodnika przy ul.Topolowej i ul.Węglowej do przejścia do SP Nr 2- kwota 3.000 zł”.

Na posiedzenie poproszono Skarbnika Miasta Krystynę Więcek, która przedstawiła  informacje związane z procedurą ujęcia wniosków mieszkańców z zebrań. Ostateczna decyzja co do wyboru zadań  należy do Rady Miejskiej.

Komisja Rewizyjna po zapoznaniu się z materiałami  stwierdziła, iż właściwą do wyjaśnienia sprawy poruszonej przez Pana Mirosława Lisa jest Komisja Rozwoju i Rolnictwa, a w szczególności Komisja Samorządności i Porządku Publicznego tut. Rady.
Załącznik Nr 9 – materiały złożone przez Pana Mirosława Lisa

Na tym zakończono posiedzenie w dniu 22.05.06r.

c.d. Protokołu w dniu 25.05.2006r.

Obecni: członkowie Komisji Rewizyjnej wg załączonej listy obecności. 

Tematyka: Stan  i sposób zatrudnienia w Miejskim Domu Kultury i Miejskim Ośrodku Sportu i Rekreacji- pkt II. 3 . Planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2006r.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Zbigniew Maśka.

Na podstawie listy obecności stwierdził quorum- 5- ciu obecnych na 5 wg składu osobowego komisji.

Radny Grzegorz Lubecki członek zespołu kontrolnego, który dokonał sprawdzenia sposobu i stanu zatrudnienia w ww. jednostkach przedstawił informację:
Stan i sposób zatrudnienia na MOSiR.
Na MOSiR  obecnie zatrudnionych jest 30,75 etatu, pracuje 32 pracowników+ Dyrektor. 

W 2005r. zmienił się  stan zatrudnienia MOSiR , doszedł 1 etat trenera.
W 2006r. nie zmieniła się ilość etatów na MOSiR.

Etaty na MOSiR w 2006r.:

Dyrektor -1,

-pracownicy administracji -5,

 -lodowisko + basen- 9, 

-instruktor sportowy- 7,

Pozostali- obsługa- 8,5 etatu.

Wnioski

1) Po analizie przedstawionej informacji , Komisja Rewizyjna nie wnosi uwag co do stanu i sposobu zatrudnienia na MOSiR.

2)Komisja Rewizyjna wnosi do Burmistrza  o rozważenie zatrudnienia na ½ etatu koordynatora ds. sportowych na MOSiR, zgodnie z sugestią Dyrektora tej jednostki.

Głosowanie: za- 4, przeciw-0, wstrzymał się 1, przy 5 głosujących.
Stan i sposób zatrudnienia w MDK.
W MDK w 2005r. zatrudniono 3 osoby:

1 osoba na pełny etat- instruktor działu teatralnego,

1 osoba na ¾ etatu – akustyk i światowiec,

1 osoba na ½ etatu – instruktor pracowni i plastycznej.

Osoby te zatrudnione były  wcześniej w MDK na zasadzie wolontariatu, są sprawdzone w działaniu, organizowały wiele imprez w tej jednostce.
W 2006r. nie wzrosła liczba zatrudnionych pracowników w MDK. Natomiast wzrosła ilość imprez : szkolenie recytatorskie, młody zespół teatralny, wprowadzono cykliczne imprezy, jak Krakowski Salon Poezji + kursy artystyczno-plastyczne.

Ilość osób zatrudnionych w MDK – 22 osoby, 18,5 etaty.

Załącznik Nr 11- Informacja o stanie zatrudnienia w MDK 2005r.

W trakcie kontroli Dyrektor MDK sygnalizował konieczność zatrudnienia instruktora ds. organizowania imprez plenerowych, z uwagi na planowane imprezy tego typu w parku miejskim i na MOSiR, których organizatorem jest MDK. Na dziś nie ma osoby , która  zajęłaby się sprawami tego rodzaju imprez w MDK.

W związku z tym  Komisja rewizyjna widzi potrzebę wygospodarowania w ramach istniejących etatów w MDK,  zatrudnienie instruktora ds. organizacji imprez plenerowych.

Wniosek.

Po analizie przedstawionej informacji , Komisja Rewizyjna nie wnosi uwag co do stanu i sposobu zatrudnienia w MDK.

Głosowanie: za- 3, przeciw-1, wstrzymał się 1, przy 5 głosujących.
Wnioski końcowe z kontroli stanu i sposobu zatrudnienia w urzędzie Miejskim, Straży Miejskiej, Miejskim Domu Kultury, Miejskim Ośrodku Sportu i Rekreacji oraz w Przedsiębiorstwie Komunikacji Miejskiej.

I. Urząd Miejski.

Po przeanalizowaniu stanu faktycznego Komisja Rewizyjna nie wnosi zastrzeżeń co do stanu i sposobu zatrudnienia w Urzędzie Miejskim przyjmując, że stan zatrudnienia jest pochodną nałożonych na Urząd Miejski zadań i odpowiedzialnym za wielkość zatrudnienia jest Burmistrz.
Wniosek przyjęto w głosowaniu: za-3, przy 3 głosujących.

II. Przedsiębiorstwo Komunikacji Miejskiej.

Po analizie stanu i sposobu zatrudnienia w PKM, Komisja Rewizyjna nie stwierdziła nieprawidłowości w sposobie zatrudnienia pracowników PKM.

Głosowanie wniosku: za- 3, , przy 3 głosujących.
III. Straż Miejska

1)Po analizie zebranego materiału , Komisja Rewizyjna nie wnosi uwag co do stanu i sposobu zatrudnienia w Straży Miejskiej.

2) Komisja Rewizyjna wnioskuje o rozważenie możliwości podniesienia płac dla strażników SM, z uwagi na to, iż w chwili obecnej wg rozeznania komisji wysokość uposażeń strażników w Czechowicach-Dziedzicach w stosunku do stażników ościennych miast jest niska.

Głosowanie : za-3, przy 3 głosujących.

IV. Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji. 

1)Po analizie przedstawionej informacji , Komisja Rewizyjna nie wnosi uwag co do stanu i sposobu zatrudnienia na MOSiR.

2)Komisja Rewizyjna wnosi do Burmistrza  o rozważenie zatrudnienia na ½ etatu koordynatora ds. sportowych na MOSiR, zgodnie z sugestią Dyrektora tej jednostki.

Głosowanie: za- 4, przeciw-0, wstrzymał się 1, przy 5 głosujących.
V. Miejski Dom Kultury.

Po analizie przedstawionej informacji , Komisja Rewizyjna nie wnosi uwag co do stanu i sposobu zatrudnienia w MDK.

Głosowanie: za- 3, przeciw-1, wstrzymał się 1, przy 5 głosujących.
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