Protokół Nr 22/08

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 17  czerwca, 15 i 30  lipca oraz 21 sierpnia 2008r.

Obecni: członkowie Komisji Rewizyjnej wg załączonej listy obecności-załącznik Nr 1

Tematyka:

1/Kontrola Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, zgodnie z pkt 4 Planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach na 2008r.

2/ Sprawy bieżące.

Posiedzenie Komisji  rozpoczęło się o godz. 10,00 w pokoju Nr 406 w gmachu Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zygmunt Mizera.

Na początek Przewodniczący  Komisji Zygmunt Mizera stwierdził quorum 

( 4 obecnych, na 5 wg składu osobowego). 

W pierwszym pkt posiedzenia zapoznano się z pismem Pani Heleny Cieślik z dnia 8 maja 2008r. w sprawie prowadzonej działalności w budynku przy ul.Lipowskiej 47 w Czechowicach-Dziedzicach.

Komisja Rewizyjna zapoznała się z aktami dot. wydania zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych A,B,C dla Szymona Orszulik w sklepie wielobranżowym przy ul.Lipowskiej 47 w Czechowicach-Dziedzicach.

Komisja Rewizyjna  stwierdza, że najemca lokalu jw. spełnia wymogi wynikające z obowiązującego prawa w zakresie prowadzonej działalności gospodarczej. Zezwolenie na sprzedaż napojów alkoholowych zawierających do 4,5 % alkoholu oraz piwa do spożywania poza miejscem sprzedaży zostało wydane zgodnie z  prawem, tj. zgodnie z KPA, ustawą o swobodzie działalności gospodarczej i ustawą o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi oraz   uchwałą  Nr IX/66/03 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 1 kwietnia 2003r. w sprawie określenia zasad usytuowania na terenie gminy Czechowice-Dziedzice miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych- po uzyskaniu pozytywnej opinii Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Czechowicach-Dziedzicach. 

Po zapoznaniu się z dokumentacją dotyczącą prowadzonej działalności w lokalu przy ul.Lipowskiej 47 w Czechowicach-Dziedzicach, Komisja Rewizyjna nie widzi podstaw do wszczęcia postępowania w przedmiotowej sprawie. Głosowanie ww. opinii : za-4, przy 4 głosujących.

W załączeniu kserokopie dokumentacji.

Następnie zajęto się zasadniczym tematem posiedzenia dot. Kontroli Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach. Przewodniczący Komisji Zygmunt Mizera poinformował, że o kontroli jw. został poinformowany  Burmistrz Marian Błachut  pismem Nr BRM.0065.1-22/08 z dnia 3.06.2008r.

Kontrolą objęto okres od grudnia 2006r. do czerwca 2008r. w zakresie:

-etaty,

-zatrudnienie,

-płace. 

Na posiedzenie Komisji Rewizyjnej przybył Naczelnik Wydziału Organizacyjnego i Kadr Urzędu Miejskiego Andrzej Polaczek, który przedłożył materiały robocze związane z zatrudnieniem w urzędzie miejskim.

Komisja Rewizyjna, zwróciła się do Burmistrza o przygotowanie i przedstawienie następujących materiałów: 

1/ schemat organizacyjny UM obowiązujący na dzień 1.12.2006r. oraz  na dzień 1 czerwca 2008r.

2/stan zatrudnienia na dzień 1.12.2006r. , 31.12.2007r. i 1.06.2008r.

3/ile osób zostało zwolnionych z UM w kontrolowanym okresie  i z jakich stanowisk, na jakich zasadach,

4/ zarządzeń, na podstawie których przeprowadzono konkursy na poszczególne stanowiska w UM,

5/ inne formy zatrudnienia w UM,

6/ taryfikator płac, w jakich widełkach są zatrudnienia na poszczególnych stanowiskach,

7/ regulaminy  płacowe w UM.

Komisja Rewizyjna wnioskuje o wyznaczenie kompetentnych osób do kontaktu z Komisją w trakcie kontroli.

Ustalono termin następnego posiedzenia Komisji na 27.06.br. godz.10,00.

Materiały przedłożyć dla Komisji Rewizyjnej do 26.06.2008r. 

Na tym zakończono posiedzenie w dniu 16.06.2008r. Komisja trwała do godz. 14,40.

Protokół Renata Gabryś

c.d.  posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w dniu 27 czerwca 2008r.

Obecni: członkowie Komisji Rewizyjnej wg załączonej listy obecności oraz Sekretarz Miasta Marek Gazda.

Posiedzenie Komisji  rozpoczęło się o godz. 10,00 w sali Nr 003 w gmachu Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zygmunt Mizera.

Na początek Przewodniczący  Komisji Zygmunt Mizera stwierdził quorum 

( 4 obecnych, na 5 wg składu osobowego). 

Kontynuowano temat dot. Kontroli Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach.

Przewodniczący Komisji  poinformował, iż na jego ręce wpłynęło pismo Burmistrza z dnia 24 czerwca 2008r. nr OR.0114-32/08  jako odpowiedź na pismo Komisji Rewizyjnej  nt. prowadzonej kontroli, zawierające stosowne informacje oraz załączone dokumenty.

Ad.1.  dot. schematu organizacyjnego UM. Burmistrz informuje, że  na dzień 1 grudnia 2006r. obowiązywał schemat organizacyjny Urzędu Miejskiego nadany zarządzeniem Nr 289/04 Burmistrza  Czechowic-Dziedzic z dnia 20 sierpnia 2004r.  Obecnie od 1 czerwca br. obowiązuje schemat organizacyjny  UM nadany zarządzeniem Nr 22/08 Burmistrza  Czechowic-Dziedzic z dnia 4 marca 2008r.

W załączeniu do protokołu kopie ww. schematów.

Ad.2/ dot. stanu zatrudnienia w UM. Burmistrz  w piśmie  podał informację, że na 1.12.2006r. zatrudnienie w UM wynosiło 110 osób, w dniu 31.12.2007r. – 120 osób, a w dniu 1.06.2008r. – 126 osób.

Wzrost zatrudnienia w okresie od 1.12.2006r. do 1.06.2008r. spowodowany był wprowadzeniem  nowej struktury organizacyjnej UM i utworzeniem nowych komórek organizacyjnych-  4 osoby.

Zostały zatrudnione   osoby w ramach zastępstwa za nieobecnych pracowników, z powodu urlopu bezpłatnego, urlopu macierzyńskiego, świadczeń rehabilitacyjnych.

 Ad.3/ nt. ilości osób  zwolnionych z UM w kontrolowanym okresie  i z jakich stanowisk, na jakich zasadach. Burmistrz w informacji jw. poinformował, że w okresie od 1 grudnia 2006r. do 1 czerwca 2008r. odeszło z pracy w urzędzie łącznie 13 osób na podstawie art. 30 Kodeksu pracy, w tym 5 osób w związku z przejściem  na emeryturę czy rentę.

Ad.4/ nt. zarządzeń, na podstawie których przeprowadzono konkursy na poszczególne stanowiska w UM.

Zgodnie z ustawą o pracownikach samorządowych, na wolne stanowiska urzędnicze w Urzędzie Miejskim odbywał się konkurencyjny nabór na podstawie umowy o pracę.

W załączeniu  komplet kserokopii zarządzeń Kierownika Urzędu Miejskiego, które dotyczyły  naboru pracowników.
Ad.5/ dot. innych  form zatrudnienia w UM poza umowami o pracę.

Burmistrz w piśmie jw. poinformował, że na podstawie wyboru w UM zatrudniona jest 1 osoba ( Burmistrz),  powołania 4 osoby ( z-cy burmistrza, sekretarz i skarbnik miasta).

Ad.6/ nt. taryfikatora płac, w jakich widełkach są zatrudnienia na poszczególnych stanowiskach. Dla Urzędu Miejskiego taryfikator stanowi tak, jak dla innych urzędów samorządowych, rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 2 sierpnia 20005r. w sprawie zasad wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w urzędach gmin, starostwach powiatowych i urzędach marszałkowskich ( Dz. U.Nr.146, poz.1223, ze zm.).

W załączeniu tekst ujednoliconego  tekstu ww. rozporządzenia.
Ad.7/ dot. regulaminu  płacowego w UM.

W Urzędzie Miejskim funkcjonuje zarządzenie Kierownika Urzędu Miejskiego w sprawie regulaminu wynagradzania pracowników samorządowych. W kontrolowanym okresie Burmistrz wydał następujące zarządzenia w przedmiotowej sprawie:

-zarządzenie nr 0152-12/05  z dnia 3.02.2005r. w sprawie regulaminu wynagradzania pracowników samorządowych w Urzędzie Miejskim w Czechowicach-Dziedzicach;

-zarządzenie nr 0152-9/06 z dnia 18 stycznia 2006r. zmieniające zarządzenie w sprawie regulaminu wynagradzania pracowników samorządowych w Urzędzie Miejskim w Czechowicach-Dziedzicach.

Sprawy wynagradzania pracowników samorządowych reguluje rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 2 sierpnia 2005r.  ( Dz.U. Nr 146, poz.1223 ze zm.) 

w sprawie zasad wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w urzędach gmin, starostwach powiatowych i urzędach marszałkowskich.

Burmistrz wyznaczył osoby do kontaktu z Komisją Rewizyjną  w trakcie kontroli – Sekretarza Miasta Marka Gazdę  i Naczelnika Wydziału Organizacyjnego i Kadr Andrzeja Polaczka.

Sekretarz Miasta Marek Gazda wyjaśnił, że Burmistrz działając jako organ wykonawczy, wydaje zarządzenia Burmistrza, a jako kierownik urzędu wydaje zarządzenia Kierownika Urzędu Miejskiego. Nabór konkurencyjny  określa kryteria do naboru na wolne stanowisko urzędnicze. 

Marek Gazda poinformował, że kwestia zatrudnienia  nowych pracowników w UM regulowana jest  w oparciu o ustawę o pracownikach samorządowych- na nowe stanowiska ogłasza się konkursy. W tej kwestii funkcjonuje zarządzenie Burmistrza Nr 190/07 z 28.11.2007r. nt. naboru odrębnie regulujące wszystkie procedury , tryb przeprowadzania konkursów na wakujące stanowisko. Zgodnie z ww. zarządzeniem  Burmistrza zasada jest taka, że nabór konkursowy nie dotyczy gdy występują awanse pracownicze. Nabór konkursowy ogłasza się w momencie, gdy z przesunięć wewnętrznych powstaje wakat. Procedura taka jest realizowana w Urzędzie Miejskim, a   na wolne stanowisko urzędnicze ogłasza się konkurs z wniosku naczelnika wydziału.

Zygmunt Mizera zapytał, skąd biorą się drastyczne różnice stawek wynagrodzeń na równorzędnych stanowiskach  pracy- inspektora, podinspektora, czy referenta?

Marek Gazda wyjaśnił, że różnice wynagrodzeń wiążą się z różnymi warunkami, m.in. ze zróżnicowaniem specjalistycznym na poszczególnych stanowiskach w wydziałach UM.

Zygmunt Mizera, zapytał o dodatek specjalny dla niektórych pracowników UM, komu przysługuje i na jakiej podstawie jest przyznawany?

Marek Gazda poinformował, że sprawę dodatku specjalnego, które przysługuje  z tytułu okresowego  zwiększenia obowiązków służbowych pracowników,  reguluje rozporządzenie Rady Ministrów  z 22 kwietnia 2008r. o wynagradzaniu pracowników  samorządowych, które weszło w życie  od dnia  1 stycznia 2008r.

Przewodniczący Komisji Zygmunt Mizera zwrócił się do Sekretarza Miasta, aby na następne posiedzenie Komisji przedstawił:

- ustawę o pracownikach samorządowych,

-zarządzenia Burmistrza  w sprawie regulaminu naboru na wolne stanowiska urzędnicze w Urzędzie Miejskim, oraz na wolne stanowiska kierownicze w jednostkach organizacyjnych Gminy,

-  listę imienną pracowników Urzędu Miejskiego przyjętych i zwolnionych w okresie od 1.12.2006r. do 1.06.2008r.  z wyszczególnieniem wydziałów i biur. 

Na tym posiedzenie Komisji Rewizyjnej w dniu 27 czerwca 2008r. zakończono.

Ustalono termin następnego posiedzenia Komisji na 15 lipca 2008r. ( wtorek) na godz. 10,oo – sala Nr 003.

Komisja trwała do godz. 14,00.

Protokół Renata Gabryś

c.d.  posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w dniu 15 lipca 2008 r.

Obecni: członkowie Komisji Rewizyjnej wg załączonej listy obecności.

Posiedzenie Komisji  rozpoczęło się o godz. 10,00 w sali Nr 003 w gmachu Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zygmunt Mizera, który na podstawie listy obecności stwierdził kworum ( 4 obecnych, na 5 wg składu osobowego). 

W związku z przybyciem na posiedzenie komisji mieszkańca Mirosława Lisa, Przewodniczący komisji Zygmunt Mizera zwrócił się do radcy prawnego w UM Mirosława Misia o wyjaśnienie możliwości uczestnictwa mieszkańców w posiedzeniu Komisji Rewizyjnej dokonującej kontroli zatrudnienia i płac w Urzędzie Miejskim. Wg wyjaśnień radcy prawego M.Misia, dostęp do informacji publicznej nie wyklucza możliwości ograniczenia tego dostępu w przypadkach ustawowo określonych. Ze względu np. na ochronę danych osobowych, istnieje możliwość wyłączenia jawności posiedzenia komisji. 

Następnie Komisja zapoznała się z przedłożonymi przez Burmistrza materiałami :

- ustawą z dnia 22 marca 1990 r. o pracownikach samorządowych ( t.j. Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1593 );

- zarządzeniem Nr 190/07 Burmistrza Czechowic-Dziedzic z dnia 28 listopada 2007 r. w sprawie wprowadzenia Regulaminu naboru na wolne stanowiska urzędnicze w Urzędzie Miejskim w Czechowicach-Dziedzicach oraz na wolne stanowiska kierownicze w jednostkach organizacyjnych Gminy Czechowice-Dziedzice;

- zarządzeniem Nr 219/05 Burmistrza Czechowic-Dziedzic z dnia 7 grudnia 2005 r. w sprawie wprowadzenia Regulaminu naboru na wolne stanowiska urzędnicze w Urzędzie Miejskim w Czechowicach-Dziedzicach oraz na wolne stanowiska kierownicze w jednostkach organizacyjnych Gminy Czechowice-Dziedzice;

- zarządzeniem Nr 120/06 Burmistrza Czechowic-Dziedzic z dnia 26 lipca 2006 r. zmieniającym zarządzenie w sprawie wprowadzenia Regulaminu naboru na wolne stanowiska urzędnicze w Urzędzie Miejskim w Czechowicach-Dziedzicach oraz na wolne stanowiska kierownicze w jednostkach organizacyjnych Gminy Czechowice-Dziedzice;

- zarządzeniem Nr 0152-56/08 Kierownika Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 9 czerwca 2008 r. w sprawie ustalenia Regulaminu wynagradzania pracowników samorządowych w Urzędzie Miejskim w Czechowicach-Dziedzicach.

- pismem nr OR.0114-36/08  z dnia 10.07.2008 r.  przedstawiającym imienny wykaz pracowników Urzędu Miejskiego przyjętych i zwolnionych w okresie od 1.12.2006 r. do 1.06.2008 r.  z wyszczególnieniem wydziałów i biur. 

( materiały w załączeniu do protokołu )
Przewodniczący komisji Zygmunt Mizera poinformował, że na podstawie zarządzeń w sprawie akceptacji opisu stanowiska oraz rozpoczęcia procedury naboru kandydatów na wolne stanowiska urzędnicze wykonał symulację dotyczącą naborów na wolne stanowiska urzędnicze w Urzędzie Miejskim w 2007 r. i 2008 r. W symulacji ujęto : stanowisko, referat/wydział UM, preferowane wykształcenie, doświadczenie zawodowe, proponowane wynagrodzenie ( symulacja w załączeniu do protokołu ). Ze względu na brak danych, w symulacji nie określił pracownika wyłonionego w wyniku ww. naborów. Zwrócił się do Burmistrza o uzupełnienie symulacji o imię i nazwisko osoby wyłonionej w poszczególnych naborach na wolne stanowisko urzędnicze w Urzędzie Miejskim w 2007 r. i 2008 r.
Stwierdził, że z analizy przedłożonych komisji dokumentów wynika brak jasnych kryteriów prowadzonej przez Burmistrza polityki kadrowej i płacowej. Wskazał, że w naborach na równorzędne stanowiska określa się różne wymogi dotyczące preferowanego wykształcenia np. w jednym postępowaniu wykształcenie wyższe, a w drugim - wyższe lub średnie. Podobnie zróżnicowane są stawki proponowanego wynagrodzenia, np. w naborze na podinspektora w Wydziale Świadczeń Społecznych preferowane wykształcenie kandydata : wyższe lub średnie, straż pracy min. 3 lata, proponowane wynagrodzenie 2.200 zł. Podczas gdy w naborze na podinspektora w Wydziale Finansowo-Budżetowym preferowano : wykształcenie wyższe, staż pracy min. 3 lata, a proponowane wynagrodzenie – 1.600 zł. 

Ponadto proponowana wysokość wynagrodzenia w naborach na wolne stanowisko urzędnicze różni się od stawek wynagrodzenia przedłożonych komisji, np. w naborze na naczelnika Wydziału Strategii i Rozwoju Miasta proponowane wynagrodzenie wynosiło 4.500 zł, a wynagrodzenie naczelnika wynosi 3.400 zł. Zwrócił się o wyjaśnienie ww. rozbieżności. Zapytał czy w warunkach naboru na wolne stanowisko urzędnicze oraz w informacji przedłożonej komisji podano wysokość wynagrodzenia zasadniczego brutto, czy łącznego wynagrodzenia brutto. 

Zaproponował sprawdzenie wyrywkowo kilku postępowań w sprawie naboru na wolne stanowisko urzędnicze w Urzędzie Miejskim.

Zwrócił uwagę, że struktura organizacyjna Urzędu Miejskiego uległa niewielkiej zmianie, a nastąpił znaczny wzrost zatrudnienia w Urzędzie Miejskim. Zapytał czy wzrost zatrudnienia ze 110 osób do 126 osób wynika z przejęcia przez gminę dodatkowych zadań. 

Zaproponował zaproszenie na następne posiedzenie komisji Burmistrza Mariana Błachuta, celem przedstawienia prowadzonej polityki kadrowej i płacowej w Urzędzie Miejskim.
Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej zwraca się o przedstawienie na kolejnym posiedzeniu następujących informacji :

- zasady polityki kadrowej w Urzędzie Miejskim;

- przyczyny zwiększenia ilości etatów w Urzędzie Miejskim w okresie od 1 grudnia 2006 r. do 1 czerwca 2008 r. ze 110 osób do 126 osób;

- wysokość wzrostu kosztów płac z tytułu zatrudnienia dodatkowych pracowników w Urzędzie Miejskim;

- czy Urząd Miejski przejął dodatkowe zadania własne lub zlecone;

- czy informacja o wysokości wynagrodzenia na poszczególnych stanowiskach Urzędu Miejskiego przedstawia płacę zasadniczą brutto czy łączne wynagrodzenie brutto;

- zasady przyznawania premii indywidualnych dla pracowników Urzędu Miejskiego przewidzianych w Załączniku do Regulaminu wynagradzania pracowników samorządowych w Urzędzie Miejskim w Czechowicach-Dziedzicach.

Następne posiedzenie komisji odbędzie się dniu 30 lipca 2008 roku o godz. 10.00  w sali nr 003 Urzędu Miejskiego. Komisja zwróciła się o osobisty udział w posiedzeniu Burmistrza Mariana Błachuta, celem przedstawienia zasad polityki kadrowej i płacowej w Urzędzie Miejskim.

Na tym zakończono posiedzenie w dniu 15 lipca 2008r. Komisja trwała do godz. 14,00.

Protokół Urszula Kaps
c.d.  posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w dniu 30 lipca 2008r.

Obecni: członkowie Komisji Rewizyjnej wg załączonej listy obecności oraz Burmistrz Czechowic-Dziedzic Marian Błachut i Sekretarz Miasta Marek Gazda.

Posiedzenie Komisji  rozpoczęło się o godz. 10,00 w sali Nr 003 w gmachu Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zygmunt Mizera.

Na początek Przewodniczący  Komisji Zygmunt Mizera stwierdził quorum 

( 5 obecnych, na 5 wg składu osobowego). 

Przewodniczący Komisji odczytał część protokołu z posiedzenia komisji w dniu  15 lipca 2008r. Nie zgłoszono uwag do treści protokołu.

Odpowiedź Burmistrza na pismo Znak BRM.0065.1-22/08 z dnia 15.07.br.

Członkowie Komisji  zapoznali się z treścią  odpowiedzi Burmistrza jw.

Przewodniczący Komisji Zygmunt Mizera podzielił zapytania do Burmistrza blokami tematycznymi.

I.  Schemat organizacyjny Urzędu Miejskiego. Na podstawie przedstawionych schematów organizacyjnych urzędu miejskiego,  obecnego i poprzedniego, to dokumenty te niewiele różnią się od siebie. Obecnie obowiązujący schemat organizacyjny UM jest  bardziej rozbudowany, co pociągnęło za sobą zatrudnienie dodatkowo 10 osób. Zygmunt Mizera  zapytał, czy UM  przejął dodatkowe zadania zlecone,  czy poszerzył się zakres zadań wynikających z ustaw? Czy była potrzeba zwiększenia zatrudnienia o 10 dodatkowych osób  w UM?

Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, iż obecny schemat  organizacyjny UM unormował strukturę z referatów na wydziały, tak jak to ma miejsce w większości urzędów w kraju. Działania związane z nowym schematem organizacyjnym UM  nie miały dokonać rewolucyjnych zmian, lecz przystosować funkcjonowanie  organu administracji samorządowej do aktualnych wymagań. Zostały utworzone nowe wydziały i komórki, które dotychczas nie istniały, a które to biura powinny być utworzone wg zaleceń pokontrolnych, jak komórka odpowiedzialna za strategię i rozwój gminy, która zajmowałaby się wyłącznie pozyskiwaniem środków zewnętrznych na zadania inwestycyjne. Wydział Strategii i Rozwoju nie mógł zostać utworzony z dotychczasowych pracowników UM. Była to rzecz priorytetowa do wprowadzenia w życie. Nastąpił wzrost zatrudnienia o 2 stanowiska. W Wydziale Strategii i Rozwoju zatrudnione są 3 osoby- 2 nowych i 1 osoba dotychczas zajmująca się pozyskiwaniem środków zewnętrznych. Ponadto Burmistrz uważa, że istotne było uruchomienie odrębnej komórki zajmującej się  informatyzacją, mając na uwadze to, że konieczne jest wdrożenie w życie elektronicznego obiegu dokumentów w UM. Pociągnęło to zatrudnienie dodatkowo 1 osoby- razem 3 pracowników Biura Informatyki. Kolejna sprawa to utworzenie komórki Audytu i Kontroli, do której udało się pozyskać w drodze konkursu osobę z uprawnieniami państwowymi. Łącznie w Biurze Audytu i Kontroli pracują 2 osoby- 1 osoba dodatkowo zatrudniona.

Burmistrz poinformował, iż są już efekty działania Wydziału Strategii i Rozwoju UM, udało się pozyskać  ok. 3 mln zł środków  dla gminy na realizację przedsięwzięć inwestycyjnych. Poza tym utworzenie Biura Audytu i Kontroli daje pogląd na funkcjonowanie aparatu administracji w gminie i jej jednostek organizacyjnych.

Równocześnie wprowadzenie renty urbanistycznej spowodowało konieczność zatrudnienia 1 osoby w Wydziale Urbanistyki i Architektury- spełnienie wymogu, który zaistniał. 

Jerzy Sosna zapytał, czy ilość pracowników w Biurze Audytu i Kontroli jest wystarczająca, czy spełnia wymóg objęcia kontrolą 5 % wydatków gminy.

Burmistrz Marian Błachut- potrzeba byłoby zatrudnić 1 osobę w ww. biurze, aby spełnić wymogi w tym zakresie. Niemniej obecne zatrudnienie 2 osób pozwala na płynną kontrolę wg przyjętego harmonogramu.

Jerzy Sosna zapytał, czy UM posiada zabezpieczenie alternatywnego źródła zasilania energetycznego, mając na względzie rozwój informatyzacji.

Burmistrz poinformował, iż w UM nie ma dodatkowego alternatywnego źródła zasilania energetycznego. Komputery posiadają urządzenia ups, a centrala telefoniczna wyposażona jest w baterie, które pozwalają na utrzymanie łączności w czasie braku prądu.

Grzegorz Lubecki zapytał, jak w schemacie organizacyjnym UM umiejscowiona jest promocja miasta. Wg rozeznania, to na chwilę obecną osoba zajmująca się promocją zatrudniona jest w Wydziale Organizacyjnym i Kadr. Trzeba uporządkować to zagadnienie, aby powstała komórka ds. promocji z prawdziwego zdarzenia. Co Burmistrz robi w tym zakresie?

Marian Błachut poinformował, iż wzrost zatrudnienia spowodowany był wprowadzeniem nowej, wydziałowej struktury organizacyjnej oraz uporządkowaniem i zrealizowaniem wymogów ustawowych lub zaleceń pokontrolnych, które nie zostały zrealizowane wcześniej.

Obok Wydziału Strategii i Rozwoju Miasta, uważa za zasadne powołanie do życia komórki zajmującej się szeroko pojętą promocją miasta. Przeszkodą utworzenia tej komórki jest brak wolnych pomieszczeń w gmachu UM. Burmistrz  myśli  i szuka rozwiązania, aby powołać do życia Wydział Promocji, Sportu i Kultury. Uważa, że następnym krokiem w zakresie zmiany struktury organizacyjnej UM byłoby powołanie do życia ww. wydziału. Jest to jedno z priorytetowych zadań Burmistrza.

W pionie ochrony nastąpił wzrost zatrudnienia o 0,5 etatu, po raz pierwszy od lat, zgodnie z zaleceniami wynikającymi z przepisów, został zatrudniony kierownik kancelarii tajnej.

Bolesław Jonkisz zwrócił się o wyjaśnienie  sprawy Marka Kwaśnego, który wg podanej informacji przebywa na urlopie bezpłatnym w UM.

Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił kwestię jw. informując, iż wszystko jest zgodnie z przepisami.

Marek Gazda dodatkowo uzupełnił wypowiedź Burmistrza podając, że na koniec kadencji zarówno Marek Kwaśny , jak i Stanisław Czyż- ówcześni z-cy burmistrza starali się o mandat radnych, zgodnie z przepisami o pracownikach samorządowych, złożyli pisma o urlopy bezpłatne. Po wyborach, Stanisław Czyż został powołany przez Burmistrza na funkcję z-cy burmistrza, a Marek Kwaśny  nadal przebywa na urlopie bezpłatnym. Był okres , że M. Kwaśny był na tymże urlopie w 2 zakładach- UM i Kompanii Węglowej.

Zygmunt Mizera zaproponował rozważenie usytuowania Wydziału Promocji, Sportu i Kultury poza gmachem UM.

Marian Błachut- na razie robi się wszystko systemem gospodarczym w ramach UM. W przypadku organizacji dużej imprezy masowej, Burmistrz powołuje zespół  pracowników , a sam koordynuje jego pracę.

Jerzy Sosna zauważył brak jakichkolwiek drobnych materiałów promocyjnych reklamujących walory naszej gminy, drobnych gadżetów.

Marek Gazda nie zgodził się z propozycją Z. Mizery odnośnie usytuowania Wydziału Promocji Miasta daleko od UM, a wręcz koniecznym jest, aby ten wydział był ulokowany w gmachu UM. Informacje do tego wydziału muszą docierać z zewnątrz.

Zygmunt Mizera  zauważył, iż obecnie reklamą gminy zajmują się 2-3 osoby w UM pracujące w  różnych wydziałach: Organizacyjnym i Kadr,  Spraw Obywatelskich, a także Strategii i Rozwoju. Wg informacji Burmistrza są działania zmierzające do uregulowania sprawy promocji miasta.

Burmistrz poinformował, że w trakcie realizacji są foldery, plany miasta, długopisy, broszurki informacyjne o naszej gminie.

II. Sprawa dotycząca zatrudnienia w Urzędzie Miejskim.

Zygmunt Mizera stwierdził, że awans zawodowy pracowników UM powinien być poprzedzony pracą na niższym stanowisku pracy, a w procedurze rekrutacyjnej powinno się rozpoczynać nabór na najniższe stanowisko. Zwrócił uwagę na zróżnicowane  stawki proponowanego wynagrodzenia, np. w naborze na podinspektora w Wydziale Świadczeń Społecznych preferowane wykształcenie kandydata : wyższe lub średnie, straż pracy min. 3 lata, proponowane wynagrodzenie 2.200 zł. Podczas gdy w naborze na podinspektora w Wydziale Finansowo-Budżetowym preferowano : wykształcenie wyższe, staż pracy min. 3 lata, a proponowane wynagrodzenie – 1.600 zł.  Ponadto proponowana wysokość wynagrodzenia w naborach na wolne stanowisko urzędnicze różni się do stawek wynagrodzenia przedłożonych komisji, np. w naborze na naczelnika Wydziału Strategii i Rozwoju Miasta proponowane wynagrodzenie wynosiło 4.500 zł, a wynagrodzenie naczelnika wynosi 3.400 zł. Zwrócił się o wyjaśnienie ww. rozbieżności. Zapytał czy w warunkach naboru na wolne stanowisko urzędnicze oraz w informacji przedłożonej komisji podano wysokość wynagrodzenia zasadniczego brutto, czy łącznego wynagrodzenia brutto. 

Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił kwestię dotyczącą  warunków płacowych proponowanych przy naborze na wolne stanowisko urzędnicze- proponowanych stawek wynagrodzeń. Są to stawki wynagrodzenia zasadniczego brutto.

Poinformował, iż w doborze pracowników do poszczególnych wydziałów, czy biur UM decydują naczelnicy, czy kierownicy tychże komórek. Burmistrz daje im swobodę naboru na stanowisko, celem pozyskania nowego pracownika. W UM funkcjonują 2 metody zatrudniania. Nabór pracowników do UM jest pod kątem oczekiwań i wymagań  naczelników wydziałów, jakich chcą zatrudnić pracowników na stanowiskach w ich wydziałach.

Bolesław Jonkisz zapytał,  jak Burmistrz zamierza rozwiązać sprawę  wyrównywania płac dla starszych pracowników UM. Obecna sytuacja płacowa w UM budzi niezadowolenie załogi UM. Powstały kominy płacowe  nowych pracowników  w stosunku do posiadających długoletni staż.

Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, że w UM od 6 lat nie było żadnych regulacji płacowych, co miało miejsce za Burmistrza Bergera. Rozpiętość płacowa na stanowiskach pracy w UM wynosiła ok. 1000 zł.  W br. dokonana została regulacja płacowa, średnio  pracownicy otrzymali ok. 200 zł podwyżki.

Nie jest to koniec regulacji placowych w UM,  trzeba wrócić do tematu, w projekcie budżetu na 2009r. Burmistrz zaproponuje kwotę na regulacje płacowe do akceptacji  RM. Musi być świadomość pracowników UM, że nie może być takiej samej płacy na  stanowiskach pracy, np. inspektora UM, bo w różnych wydziałach  jest inna specyfika pracy, obowiązków, wymagań, kwalifikacji, fachowości, doświadczenia, etc. 

Grzegorz Lubecki  do naboru pracowników w UM. Czy  konkurs na wolne stanowisko urzędnicze wygrywa osoba, która otrzyma najwyższą liczbę pkt?

Marek Gazda wyjaśnił procedurę zatrudnienia w UM informując, że przy naborze konkurencyjnym nowych pracowników do urzędu, kandydaci muszą spełniać warunki określone w ogłoszeniu i w opisie stanowiska. Komisja oceniająca kandydatów wyłania najlepszego kandydata do zatrudnienia. Nie ma żadnych preferencji- nie decyduje płeć, wiek, staż pracy, zatrudnienie czy jego brak. Przy ewentualnych przesunięciach wewnętrznych również elementem decydującym są umiejętności pracownika, posiadana wiedza, zgodność wykształcenia z zakresem obowiązków. Nabór na wolne stanowisko pracy w urzędzie  odbywa się etapowo: 

-ogłoszenie o naborze na wolne stanowisko urzędnicze;

-składanie dokumentów aplikacyjnych;

-wstępna selekcja kandydatów;

-ogłoszenie listy kandydatów, którzy spełniają wymagania formalne;

-selekcja  końcowa kandydatów;

-ustalenie wyniku naboru;

-sporządzenie protokołu z przeprowadzonego naboru na dane stanowisko urzędnicze;

-podpisanie umowy o pracę;

-ogłoszenie wyników naboru.

Podczas prowadzonych rozmów kwalifikacyjnych, członkowie Komisji Rekrutacyjnej otrzymują karty oceny kandydata, w których wpisują proponowaną ilość punktów:  za test ( jeśli jest przeprowadzony), rozmowę kwalifikacyjną, łączną ilość punktów. Wygrywa osoba, która uzyska największą ilość  punktów.

Burmistrz Marian Błachut dodał, że decyzję o rozpoczęciu procedury rekrutacyjnej podejmuje Burmistrz w oparciu o informację o wakującym stanowisku urzędniczym przekazaną przez naczelnika właściwego wydziału. Naczelnicy wydziałów zobligowani są do przedłożenia do akceptacji Burmistrza projektu opisu stanowiska urzędniczego, który zawiera dokładne określenie celów i zadań wykonywanych na danym stanowisku pracy oraz wynikających z tego tytułu obowiązków obciążających zajmującego to stanowisko pracy, określenie szczegółowych wymagań w zakresie kwalifikacji, umiejętności 

i predyspozycji wobec osób, które je zajmują, określenie uprawnień służących do wykonania zadań oraz niezbędnego wyposażenia, określenie  odpowiedzialności. Nabór na wolne stanowisko pracy ocenia Komisja Rekrutacyjna, którą powołuje Burmistrz, a w jej  skład wchodzą: Burmistrz-przewodniczący, zgodnie ze schematem organizacyjnym UM odpowiednio Zastępca Burmistrza, Sekretarz Miasta, Skarbnik- jako członek, odpowiednio jeden z kierowników wydziałów- jako członek, inspektor Wydziału Organizacyjnego i Kadr prowadzący sprawy kadrowe- jako sekretarz. Podczas rozmowy kwalifikacyjnej zadawane są obok pytań merytorycznych również pytania dot. etyki, radzenia ze stresem, itp.

Na tym zakończono omawianie  spraw związanych z naborem na wolne stanowiska urzędnicze.

Burmistrz Marian Błachut i Sekretarz Miasta Marek Gazda opuścili posiedzenie.

Przewodniczący Komisji Zygmunt Mizera zaproponował, aby na następnym posiedzeniu sprecyzować wnioski pokontrolne, z równoczesnym rozpoczęciem Kontroli MBP – pkt 5 Planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2008 rok.

Ustalono termin posiedzenia na 21 sierpnia 2008r. godz. 11,00 w siedzibie MBP przy ul.Niepodległości 32/34 w Czechowicach-Dziedzicach.

Komisja trwała do godz. 14,00.

Protokół Renata Gabryś
c.d. posiedzenia Komisji w dniu 21 sierpnia 2008 r. 
Obecni : członkowie Komisji Rewizyjnej wg załączonej listy obecności.

Posiedzenie Komisji  rozpoczęło się o godz. 10.00 w sali nr 003 Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zygmunt Mizera, który na podstawie listy obecności stwierdził kworum ( 4 obecnych, na 5 wg składu osobowego).

Członek komisji Grzegorz Lubecki mając na uwadze potrzeby związane z promocją miasta, współpracą z organizacjami pozarządowymi i pozyskiwaniem środków finansowych z zewnątrz na tzw. miękkie projekty, zaproponował wystąpienie do Burmistrza o utworzenie w Urzędzie Miejskim wydziału promocji miasta i przedstawienie koncepcji i zakresu jego działania w terminie do 30.09.2008 r. 

Przewodniczący komisji Zygmunt Mizera przeprowadził głosowanie ww. wniosku Grzegorza Lubeckiego : za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ). Wniosek został przyjęty.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Jerzy Sosna zwrócił uwagę, że w niektórych naborach na wolne stanowisko urzędnicze proponowane stawki wynagrodzenia nie uwzględniają zróżnicowania stanowisk urzędniczych. Np. w naborze na Kierownika Biura – Pełnomocnika ds. Profilaktyki i Przeciwdziałania Uzależnieniom proponowane wynagrodzenie łącznie brutto wynosiło 3.200 zł.  Wobec nierozstrzygnięcia ww. konkursu ogłoszono konkurs na stanowisko inspektora - Pełnomocnika ds. Profilaktyki i Przeciwdziałania Uzależnieniom, w którym zaproponowano wynagrodzenie łączenie brutto również 3.200 zł. 

Wnioski końcowe:

==============
Po przeprowadzeniu kontroli Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach w zakresie etaty, zatrudnienie, płace w okresie od grudnia 2006 r. do czerwca 2008r. Komisja Rewizyjna stwierdza :

Zatrudnienie :

· Zwiększenie zatrudnienia w okresie kontrolowanym jest zdaniem Komisji Rewizyjnej nieadekwatne do zmian wprowadzonych w strukturze organizacyjnej Urzędu Miejskiego jak również przyjętych przez gminę nowych zadań ( za – 4, przy 4 głosujących ).

· Nabór pracowników do Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach prowadzony jest w oparciu o niejednakowe kryteria ( wykształcenie, staż pracy, wynagrodzenie ) ( za – 4, przy 4 głosujących ).

Wynagrodzenia :

· Występują duże różnice w wynagrodzeniach  pomiędzy pracownikami  zatrudnionymi na porównywalnych stanowiskach pracy ( za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1, przy 4 głosujących ).

· Do Urzędu Miejskiego są przyjmowani nowi pracownicy, których wynagrodzenie jest niejednokrotnie wyższe od pracowników już pracujących, posiadających większy staż pracy, wiedzę, umiejętności i kwalifikacje ( za – 4, przy 4 głosujących ).

· Prowadzony nabór na poszczególne stanowiska w Urzędzie Miejskim ogranicza, czy też blokuje awans zawodowy pracowników, którzy od lat zatrudnieni są w Urzędzie Miejskim w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 4, przy 4 głosujących ).

Mając na uwadze potrzeby związane z promocją miasta i współpracą z organizacjami pozarządowymi, Komisja Rewizyjna wnioskuje do Burmistrza o utworzenie w Urzędzie Miejskim wydziału promocji miasta.  Komisja zwraca się do Burmistrza o przedstawienie koncepcji i zakresu  działania ww. wydziału w terminie do 30.09.2008 r. ( za – 4, przy 4 głosujących ).

Komisja zakończyła się o godz. 10.30.

Na tym protokół zakończono.

Protokół : Urszula Kaps
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