ZAŁĄCZNIK NR 5 DO UCHWAŁY NR XXXIV/379/17
RADY MIEJSKIEJ W CZECHOWICACH-DZIEDZICACH
Z DNIA 30 MAJA 2017 R.
w sprawie uchwalenia Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czechowice-Dziedzice


Rozstrzygnięcie o sposobie rozpatrzenia uwag 
zgłoszonych do projektu Studium uwarunkowań i kierunków 
zagospodarowania przestrzennego Gminy Czechowice-Dziedzice 
wyłożonego do publicznego wglądu
[bookmark: _GoBack]

Zgodnie z art. 11 pkt 11ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz. U. z 2016 r. poz. 778 z późn. zm.) wójt, burmistrz albo prezydent miasta, przedstawia radzie gminy do uchwalenia projekt studium wraz z listą nieuwzględnionych uwag osób prawnych i fizycznych oraz jednostek organizacyjnych nieposiadających osobowości prawnej, które wniosły uwagi dotyczące projektu studium wyłożonego do publicznego wglądu. 

     	Uwagi do projektu Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czechowice-Dziedzice wyłożonego do publicznego wglądu w terminie od 2 grudnia 2016 r. do 2 stycznia 2017 r. można było złożyć w nieprzekraczalnym terminie do dnia 3 lutego 2017 r. W wyznaczonym terminie składania uwag do projektu Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czechowice-Dziedzice wpłynęły 143 uwagi, z czego 46 uwag uwzględniono w całości, 39 uwag uwzględniono częściowo, 54 uwagi nieuwzględniono w całości, a 4 uwagi były bezprzedmiotowe.
	W następstwie wprowadzonych zmian w projekcie Studium uwarunkowań 
i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czechowice-Dziedzice będących następstwem sposobu rozpatrzenia uwag, konieczne było ponowienie procedury planistycznej i powtórzenie etapu wyłożenia projektu Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czechowice-Dziedzice do publicznego wglądu. Drugie wyłożenie projektu Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czechowice-Dziedzice trwało od 10 marca do 10 kwietnia 2017 r., 
a nieprzekraczalny termin składania uwag wyznaczono do dnia 12 maja 2017 r. 
W wyznaczonym terminie składania uwag do projektu Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czechowice-Dziedzice wpłynęło 85 uwag, z czego 20 uwagi uwzględniono w całości, 29 uwag uwzględniono częściowo, 35 uwag nieuwzględniono w całości, a 1 uwaga była bezprzedmiotowa.
	Sposób rozpatrzenia uwag z II wyłożenia nie spowodował konieczności wprowadzania dużych zmian w projekcie Studium. Zmiany te nie wymagały ponowienia procedury wyłożenia projektu Studium do publicznego wglądu. 
Zgodnie z Zarządzeniem Burmistrza Czechowic-Dziedzic Nr 33/2017 z dnia 23 lutego 2017 r. oraz z Zarządzeniem Burmistrza Czechowic-Dziedzic Nr 82/2017 z dnia 26 maja 2017 r., 
a także z Zarządzeniem Burmistrza Czechowic-Dziedzic Nr 83/2017 z dnia 26 maja 2017 r. Rada Miejska Czechowice-Dziedzice rozstrzyga o sposobie rozpatrzenia przedmiotowych uwag z pierwszego i drugiego wyłożenia, zgodnie z treścią zawartą w kolumnach 9 i 10 poniższych tabel. 



