P R O T O K Ó Ł  Nr  9/17

z doraźnej komisji ds. zmiany Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 24 października 2017 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie komisji,  Sekretarz Miasta Marek Gazda, Kierownik Biura Prawnego UM Małgorzata Gandor - wg załączonej listy obecności (lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1).

Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godz. 14.15 w pokoju nr 206 Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący komisji Bartłomiej Fajfer, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji (obecnych 5 radnych na 5 wg składu osobowego) oraz przedstawił tematykę posiedzenia.

Tematyka posiedzenia :

================

Kontynuacja analizy Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice

Członek komisji Damian Żelazny, biorąc pod uwagę dotychczasowe doświadczenia z obrad sesji Rady Miejskiej, zaproponował wprowadzenie ograniczenia czasowego wypowiedzi na sesji RM. Wskazał, że zdarza się, że wypowiedzi na sesji są zbyt długie i nie odnoszą się do istoty sprawy lub nie  kończą się konkretnym wnioskiem lub zapytaniem. W związku z tym, zaproponował wprowadzenie ograniczenia czasu wystąpień mówców na sesji Rady Miejskiej.
Z-ca Przewodniczącego komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że zawsze był przeciwko wprowadzeniu ograniczenia czasu wystąpień na sesji Rady Miejskiej, lecz mając na względzie formę i czas niektórych wystąpień w ranach pkt Wnioski, interpelacje i zapytania, należałoby rozważyć wprowadzenie ograniczenia czasu wystąpień w ww. punkcie. Wskazał, że często wystąpienia w tym punkcie obrad sesji mają charakter autoprezentacji i służą zaprezentowaniu stanowiska na różne tematy, nie zawsze związane z funkcjonowaniem samorządu gminnego. Zaproponował wprowadzenie ograniczenia czasu wystąpień na sesji Rady Miejskiej w punkcie Wnioski, interpelacje i zapytania do 3 – 5 minut. Natomiast opowiedział się przeciwko wprowadzeniu ograniczenia wystąpień podczas rozpatrywania projektów uchwał.
Członek komisji Damian  Żelazny stwierdził, że szersza wypowiedź w ramach pkt Wnioski, interpelacje i zapytania może być złożona na piśmie, natomiast na sesji Rady Miejskiej, problem może zostać skrótowo przedstawiony wraz z dołączonym wnioskiem, czy interpelacją.  
Członek komisji Krzysztof Bergel stwierdził, że generalnie opowiada się przeciwko ograniczenia czasu wystąpień na sesji Rady Miejskiej. Jednak mając na uwadze usprawnienie obrad sesji Rady Miejskiej, zaproponował ograniczenie czasu wystąpień w pkt obrad – wnioski, interpelacje i zapytania do 5 minut, z możliwością jego wydłużenia, np. celem dokończenia wypowiedzi, za zgodą Przewodniczącego Rady lub prowadzącego obrady.
Członek komisji Radosław Hudziec zaproponował ograniczenie czasu wystąpień w pkt obrad sesji – wnioski, interpelacje i zapytania do 3 minut, z możliwością wydłużenia o 30 sekund, celem dokończenia wypowiedzi.

Sekretarz Miasta Marek Gazda zwrócił uwagę, że punkt obrad – wnioski, interpelacje i zapytania, w niektórych radach jest rozdzielony na dwie części, tj. na początku obrad są zgłaszane wnioski, interpelacje i zapytania, a na końcu sesji  Burmistrz lub jego przedstawiciel udziela na nie odpowiedzi. Takie rozwiązane jest przyjęte np. na sesji Rady Powiatu w Bielsku-Białej. 
Z-ca Przewodniczącego komisji Stanisław Kopeć opowiedział się za utrzymaniem dotychczasowej formy pkt obrad – Wnioski, interpelacje i zapytania. Wskazał, że zdarza się, że po udzielonej odpowiedzi Burmistrza lub jego przedstawiciela, rodzą się kolejne pytania lub wnioski, co w przypadku rozdzielenia tego punktu obrad, będzie już niemożliwe. 
Przewodniczący komisji Bartłomiej Fajfer poparł przedmówcę w kwestii pozostawienia bez zmian dotychczasowej formy punktu porządku obrad – wnioski, interpelacje i zapytania.

Kier. Biura Prawnego Małgorzata Gandor zwróciła uwagę, że bez zmiany Statutu jest możliwe ograniczenie czasu zbyt wystąpień w ramach sprawowanej przez Przewodniczącego Rady policji sesyjnej. Zgodnie z § 28 ust. 7 „Przewodniczący Rady może czynić radnym uwagi dotyczące: tematu i czasu trwania ich wystąpień” (Komisja zaproponowała także dodanie „niestosownego zachowania”). Ponadto zgodnie z § 30  ust. 1 pkt 5 przedmiotem wniosku formalnego może być „ograniczenie czasu występowania mówców”.

Wskazała, że wydłużenie czasu wystąpień w punkcie obrad sesji – wnioski, interpelacje i zapytania, wynika z niezrozumienia tych instytucji. Zgodnie ze Statutem Gminy interpelacja powinna zawierać krótkie przedstawienie stanu faktycznego, będącego jej przedmiotem oraz wynikające z tego pytania.  Również wniosek powinien być krótki i dotyczyć konkretnej sprawy, podobnie jak zapytanie. Instytucja wniosków, interpelacji i zapytań nie przewiduje prowadzenie dyskusji nad zgłaszanym sprawami, lecz jedynie pytanie i odpowiedź. Dyskusja i prezentowanie stanowiska jest właściwa przy rozpatrywaniu projektów uchwał. 
Przewodniczący komisji Bartłomiej Fajfer stwierdził, że sprawowanie policji sesyjnej nie jest łatwe, ponieważ Przewodniczący Rady, czyniąc mówcom uwagi co do tematu i czasu wystąpień, naraża się z ich strony na zarzuty o niesprawiedliwe potraktowanie. Wprowadzenie w Statucie Gminy ograniczenia czasu wystąpień uporządkuje problem i usprawni prowadzenie obrad. 
Z-ca Przewodniczącego komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że dyskusja powinna być prowadzona podczas rozpatrywania projektów uchwał. Natomiast w punkcie obrad – wnioski, interpelacje i zapytania, nie powinno być długich wystąpień na różne tematy, lecz mówcy powinni się skupić na meritum poruszanej sprawy. W związku z tym, ograniczenie czasu wystąpień w ww. punkcie do trzech minut jest zasadne.
Komisja proponuje wprowadzenie w Statucie Gminy ograniczenia czasu wystąpień w punkcie obrad sesji – wnioski, interpelacje i zapytania, do trzech minut z możliwością wydłużenia czasy wypowiedzi o 30 sekund  za zgodą Przewodniczącego Rady. 

Następnie komisja omówiła propozycję zapisu § 46, § 47 i § 49 Statutu Gminy  dotyczące systemu głosowania, mając na uwadze prezentację na sesji w dniu 24 października  elektronicznego systemu głosowania. 
Członek komisji Radosław Hudziec stwierdził, że po przyjęciu proponowanych zapisów dot. elektronicznego systemu głosowania, nie będzie głosowania imiennego. Wskazał, że głosowanie imienne, gdy radny musi osobiście wypowiedzieć swoje stanowisko w danej sprawie, ma większą rangę niż głosowanie elektroniczne. W związku z tym, zaproponował rozważenie głosowania imiennego. 
Kier. Biura Prawnego Małgorzata Gandor stwierdziła, że po wprowadzeniu elektronicznego systemu głosowania, każde głosowanie będzie miało charakter imienny. Wskazała, że są trzy typy głosowania: jawne, tajne i imienne. W związku z tym, po wprowadzeniu elektronicznego systemu głosowania, każde głosowanie jawne będzie miało charakter imienny.

Komisja przyjęła następujący zapisy:
- § 46 – skreślić ust.2

- § 47 

1. Głosowanie jawne odbywa się poprzez podniesienie ręki, a w przypadku możliwości przeprowadzenia głosowania elektronicznego, również poprzez wybranie odpowiedniej opcji głosowania w aplikacji głosowania elektronicznego.

2. Aplikacja każdorazowo rejestruje sposób głosowania poszczególnych radnych a obliczenia głosów  oddanych „za”, „przeciw” i „wstrzymujących się” dokonuje Przewodniczący obrad przy 

       pomocy  wiceprzewodniczących. 

3. Wyniki głosowania wraz z podaniem liczby głosów Przewodniczący obrad przedstawia na bieżąco.

4. Imienne zestawienie wyników głosowania stanowi integralną część protokołu sesji.

- § 49

1. W przypadku braku możliwości przeprowadzenia głosowania elektronicznego o którym mowa w § 47 Rada może postanowić o przeprowadzeniu głosowania imiennego.

2. Głosowanie imienne odbywa się poprzez kolejne wywoływanie nazwisk radnych i odnotowanie w protokole obrad czy radny oddał głos ‘za”, „przeciw” czy „wstrzymał się od głosu.”

Z-ca Przewodniczącego komisji Stanisław Kopeć, odnosząc się do zaprezentowanego na sesji elektronicznego systemu głosowania, zaproponował by zamiast oddzielnego terminalu do głosowania, był on wbudowany w panelu sterującym przy mikrofonie.
Członek komisji Damian Żelazny poinformował, że koszt zakupu ww. wersji jest wyższy i wynosi ok. 40.000 zł. Ponadto system nagłośnienia na sali obrad będzie wykorzystywany także podczas innych spotkań, a nie tylko na sesji Rady Miejskiej.
Przewodniczący komisji Bartłomiej Fajfer stwierdził, że elektroniczny system głosowania będzie użytkowany przez wiele lat. W związku tym, niewielki wzrost kosztów nie powinien być decydujący przy wyborze systemu głosowania. Wskazał, że wygodniejszym rozwiązaniem będzie umieszczenie terminalu do głosowania w panelu przy mikrofonie. 
Odnosząc się do proponowanego wystroju sali obrad stwierdził, że na ścianie za stołem prezydialnym powinny znajdować się godło i herb, a nie ekran do wyświetlania prezentacji. Ekrany  powinny być umieszczone na dłuższej i tylnej ścianie  sali obrad.
Na zakończenie, ustalono termin następnego posiedzenia na 7 listopada 2017 r . godz. 13.30.

Na tym posiedzenie i protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 15.15.

Protokół: Urszula Kaps
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