P R O T O K Ó Ł  Nr  10/17

z doraźnej komisji ds. zmiany Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 7 listopada 2017 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie komisji,  Sekretarz Miasta Marek Gazda, Kierownik Biura Prawnego UM Małgorzata Gandor - wg załączonej listy obecności (lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1).

Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godz. 13.30 w pokoju nr 206 Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący komisji Bartłomiej Fajfer, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji (obecnych 5 radnych na 5 wg składu osobowego) oraz przedstawił tematykę posiedzenia.

Tematyka posiedzenia :

================

Kontynuacja analizy Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice
Kier. Biura Prawnego Małgorzata Gandor, biorąc pod uwagę ilość przyjętych przez komisję zmian w Statucie Gminy, zaproponowała zrezygnowanie z wprowadzania drobnych zmian o charakterze redakcyjnym. Wskazała, że w przypadku przyjęcia dużej ilości zmian w Statucie Gminy, powinno się opracować projekt nowego Statutu, a nie jego nowelizację.
Przewodniczący komisji Bartłomiej Fajfer przypomniał, że komisja ustaliła, że zostanie opracowana nowelizacja Statutu. W związku z tym, poparł propozycję dotyczącą wykreślenia przyjętych przez komisję zmian o charakterze redakcyjnym i zaproponował przeanalizowanie przyjętych przez komisję zmian w Statucie Gminy.
Komisja przystąpiła do analizy przyjętych zmian w Statucie Gminy Czechowice-Dziedzice.
· § 1 – Komisja proponuje odrzucenie proponowanej wcześniej zmiany.
· § 3 – Komisja proponuje odrzucenie proponowanej wcześniej zmiany.

· § 7 

- ust. 1 pkt 2 – Komisja proponuje odrzucenie proponowanej wcześniej zmiany.

- ust. 2 – Komisja podtrzymuje propozycję zmiany ust. 2 i nadania mu brzmienia „Rejestr gminnych jednostek organizacyjnych prowadzi Burmistrz”.

· § 8 – Komisja proponuje odrzucenie proponowanej wcześniej zmiany ust. 4 i 5.

· § 13 – Komisja proponuje odrzucenie proponowanej wcześniej zmiany.

· § 14 – Komisja podtrzymuje propozycję dodania ust. 2 w brzmieniu: „W razie  potrzeby, przy organizowaniu pracy Rady, Przewodniczący zasięga opinii Wiceprzewodniczących Rady, przewodniczących komisji Rady oraz przewodniczących klubów radnych”.

· § 20 – Komisja podtrzymuje propozycję wykreślenia ust. 1 pkt 3 przed wyrazem „wnioski” wyrazu „wolne”.
· § 21 – Komisja podtrzymuje propozycję dodania w ust. 1 na końcu zdania w zapisu: „gdy przedmiot obrad uzasadnia ich obecność”.
· § 22 

- ust. 2 – Komisja podtrzymuje propozycję zastąpienia zapisu „tajemnicę służbową lub państwową” zapisem „tajemnicę ustawowo chronioną”.

- ust. 3 – Komisja podtrzymuje propozycję dodania ust. 3, lecz o zmienionej treści tj. „Nagrania z posiedzeń Rady i jej komisji oraz dokumenty wynikające z wykonywania zadań publicznych są udostępniane z wyłączeniem informacji objętych tajemnicami ustawowo chronionymi lub których udostępnienie mogłoby naruszać przepisy szczególne.”.

· § 27 –  Komisja proponuje odrzucenie proponowanej wcześniej zmiany w ust. 2.

· § 28 – Komisja proponuje odrzucenie proponowanej wcześniej zmiany w ust. 6 i ust. 7.

· § 30 – w związku wprowadzeniem do Statutu Gminy elektronicznego systemu głosowania, mającego charakter głosowania imiennego, Komisja proponuje dodanie w ust. 1 pkt 3 na końcu zadania zapisu: „z zastrzeżeniem § 47”.
· § 32 – Komisja podtrzymuje propozycję zmiany ust. 6, lecz w zmienionej treści tj. „W razie uznania odpowiedzi za niezadawalającą, radny interpelujący zwraca się pisemnie do Przewodniczącego Rady o uzupełnienie odpowiedzi przez Burmistrza w ciągu 14 dni.”. 
· § 33 – Komisja podtrzymuje propozycję zmiany § 33, lecz proponuje zmianę zapisu ust. 6 i 9. Komisja proponuje nadanie następującego brzemienia § 33:
„1. Wnioski dotyczą żądania podjęcia określonych działań lub wykonania określonych czynności.
2. Wnioski kierowane są do Rady lub Burmistrza.

3. Uprawnionymi do złożenia wniosku są radni, komisje Rady, kluby radnych.

4. Wnioski mogą być składane w formie ustnej, pisemnej, dokumentowej lub elektronicznej,

5.Rozróżnia się następujące rodzaje wniosków:

1) wnioski merytoryczne składane podczas sesji oraz podczas posiedzenia komisji związane z procedowanym przedmiotem obrad,

2) wnioski formalne, o których mowa w § 30 niniejszej uchwały składane podczas sesji lub posiedzenia komisji,

3) pozostałe wnioski składane do Burmistrza ustnie na sesji lub pisemnie poza posiedzeniami Rady.

6. Odpowiedzi na wnioski ustne, o których mowa w ust. 5 pkt 3 udziela Burmistrz, w miarę możliwości, ustnie na sesji, a w pozostałych sytuacjach pisemnie.

7. Rejestr wniosków pisemnych do Burmistrza prowadzi Biuro Rady Miejskiej.

8. Wnioski w formie pisemnej  składa się na ręce Przewodniczącego Rady, który niezwłocznie przekazuje wniosek adresatowi.

9. Odpowiedź pisemna na wniosek jest udzielana wnioskodawcy za pośrednictwem Przewodniczącego Rady  w terminie do 30 dni od jego otrzymania.”.
· § 34a – Komisja podtrzymuje propozycję dodania § 34a, lecz o zmodyfikowanej treści tj. „Wystąpienie radnego określone w §§ 32, 33, 34 nie może przekroczyć 3 minut z możliwością jego wydłużenia o 2 minuty za zgodą Przewodniczącego Rady.”.

· § 37 – Komisja podtrzymuje propozycję dodania na końcu ust. 2 zapisu o treści „od zakończenia kadencji.”.

· § 39  - Komisja podtrzymuje propozycję wykreślenia w ust. 2 zapisu: „z wyjątkiem uchwał o charakterze proceduralnym, które mogą być odnotowane w protokole sesji.”.
· § 40 

- ust. 2 - Komisja proponuje odrzucenie proponowanej wcześniej zmiany.
- ust. 3 – Komisja podtrzymuje propozycję zmiany ust. 3 i nadania mu brzmienia: „Wnioskodawcy określeni w ust. 2 składają Przewodniczącemu Rady projekt uchwały lub założenia do projektu uchwały wraz ze złożonymi podpisami.”.

· § 41 – Komisja proponuje odrzucenie proponowanej wcześniej zmiany w ust. 1 pkt 4 i 5, ust. 3 i ust. 4.
· § 42 – Komisja proponuje odrzucenie propozycji wykreślenia ust. 2.

· § 44 – Komisja proponuje odrzucenie propozycji wykreślenia ust. 3.

· § 46 – Komisja podtrzymuje propozycję wykreślenia ust. 2.
· § 47 – Komisja podtrzymuje propozycję zmiany § 47 wraz z wykreśleniem w ust. 1 wyrazu „możliwości”. Komisja proponuje nadanie następującego brzmienia § 47: 

„1. Głosowanie jawne odbywa się poprzez podniesienie ręki, a w przypadku przeprowadzenia głosowania elektronicznego, również poprzez wybranie odpowiedniej opcji głosowania w aplikacji głosowania elektronicznego.

2. Aplikacja każdorazowo rejestruje sposób głosowania poszczególnych radnych a obliczenia głosów  oddanych „za”, „przeciw” i „wstrzymujących się” dokonuje Przewodniczący obrad przy pomocy  wiceprzewodniczących. 
3. Wyniki głosowania wraz z podaniem liczby głosów Przewodniczący obrad przedstawia na bieżąco.
4. Imienne zestawienie wyników głosowania stanowi integralną część protokołu sesji.”.

· § 49 – Komisja podtrzymuje propozycję zmiany § 49 i nadania mu brzmienia:
„1. W przypadku braku możliwości przeprowadzenia głosowania elektronicznego o którym mowa w § 47 Rada może postanowić o przeprowadzeniu głosowania imiennego.
2. Głosowanie imienne odbywa się poprzez kolejne wywoływanie nazwisk radnych i odnotowanie w protokole obrad czy radny oddał głos ‘za”, „przeciw” czy „wstrzymał się od głosu”.

Przewodniczący komisji Bartłomiej Fajfer wycofał swój wniosek dotyczący dodania zapisu o treści: „Radny może zgłosić zdanie odrębne („votum seperatum”) do treści uchwały z uzasadnieniem, co ma zostać odnotowane w protokole z sesji.”.

· § 50 – Komisja proponuje odrzucenie proponowanych wcześniej zmian w ust. 1, ust. 3 i ust. 6.

· § 51 – Komisja proponuje odrzucenie proponowanej wcześniej zmiany ust. 2.
· § 52 – Komisja proponuje odrzucenie proponowanej wcześniej zmiany. 

Przewodniczący komisji Bartłomiej Fajfer poinformował, że następne posiedzenie komisji odbędzie się 13 listopada 2017 r. o godz. 16.00. Tematem posiedzenia będzie kontynuacja analizy Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice.
Na tym posiedzenie i protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 15.50.

Protokół: Urszula Kaps
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