P R O T O K Ó Ł  nr  12/18

z doraźnej komisji ds. zmiany Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 16 stycznia 2018 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie komisji,  Sekretarz Miasta Marek Gazda, Kierownik Biura Prawnego UM Małgorzata Gandor - wg załączonej listy obecności (lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1).

Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godz. 17.10 w Sali nr 305 Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący komisji Bartłomiej Fajfer, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji (obecnych 5 radnych na 5 wg składu osobowego) oraz przedstawił tematykę posiedzenia.

Tematyka posiedzenia :

================

Kontynuacja analizy Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice

Przewodniczący komisji Bartłomiej Fajfer stwierdził, że w związku z toczącym się procesem legislacyjnym dotyczącym m. in. przepisów związanych z funkcjonowaniem samorządu gminnego oraz ciągłymi zmianami prawa, należałoby zastanowić się nad zawieszeniem prac komisji do czasu uchwalenia nowych ustaw.

Kierownik Biura Prawnego UM Małgorzata Gandor poinformowała, że w dniu dzisiejszym Prezydent RP podpisał ustawę z dnia 11 stycznia 2018 r. o zmianie niektórych ustaw w celu zwiększenia udziału obywateli w procesie wybierania, funkcjonowania i kontrolowania niektórych organów publicznych. Ustawa ta m.in. wprowadza zmiany w ustawie o samorządzie gminnym, które powinny zostać uwzględnione w Statucie Gminy Czechowice-Dziedzice. 

Zmiany te dotyczą m.in. :

- wydłużenia kadencji organów samorządu terytorialnego z 4 do 5 lat; 

- wprowadzenia wymogu transmitowania i utrwalania za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk obrad rady gminy,
- powołania nowej komisji skarg, wniosków i petycji, która rozpatrywać będzie skargi na działania organów wykonawczych i samorządowych jednostek organizacyjnych,
- określenia minimalnej liczebności klubów radnych,

- tworzenia budżetu obywatelskiego, 

- przyznania radnym prawa wstępu do pomieszczeń instytucji samorządowych, w tym spółek handlowych z udziałem samorządowych osób prawnych, 

- zobowiązania organów wykonawczych do przedstawiania radzie gminy corocznego raportu o stanie danej jednostki samorządowej;\,
- przyznania mieszkańcom prawa inicjatywy uchwałodawczej, 

- przyznania przewodniczącemu rady  prawa wydawania poleceń służbowych pracownikom urzędu i tym samym możliwość wykonywania wobec nich uprawnień zwierzchnika służbowego.
Ponadto pojawił się rządowy projekt dotyczący zmian Kodeksu Wyborczego.
Przewodniczący komisji Bartłomiej Fajfer, mają na uwadze dokonywane przez rządzących zmiany prawa samorządowego i wyborczego, które powinny zostać uwzględnione w Statucie Gminy, zaproponował zawieszenie prac doraźnej komisji oraz przekazanie radnym Rady Miejskiej dotychczasowych ustaleń komisji dotyczących zmian w Statucie Gminy.

Z-ca Przewodniczącego komisji Stanisław Kopeć zaproponował, by Przewodniczący komisji na najbliższej sesji Rady Miejskiej poinformował o zawieszeniu prac doraźnej komisji ds. zmiany Statutu Gminy do czasu zakończenia procesu legislacyjnego dotyczącego nowego prawa samorządowego i przekazania radnym wyników dotychczasowych prac nad zmianą Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice. 
Przewodniczący komisji Bartłomiej Fajfer przeprowadził głosowanie w sprawie zawieszenia prac doraźnej komisji ds. zmiany Statutu Gminy do czasu zakończenia procesu legislacyjnego związanego z uchwaleniem zmian w ustawach dotyczących funkcjonowania samorządu gminnego i przekazania radnym wyników dotychczasowych prac komisji nad zmianą Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice: za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.

Doraźna komisja ds. zmiany Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice zawiesza swoje prace do czasu zakończenia procesu legislacyjnego związanego z uchwaleniem zmian w ustawach dotyczących funkcjonowania samorządu gminnego i przekaże radnym wyniki dotychczasowych prac komisji nad zmianą Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice (za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0).

Na tym posiedzenie i protokół komisji zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 17.30.

Protokół: Urszula Kaps
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