P R O T O K Ó Ł  nr  13/18
z doraźnej komisji ds. zmiany Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 10 lipca 2018 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie komisji - wg załączonej listy obecności (lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1).

Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godz. 13.50 w pokoju nr 206 Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1.
	
Posiedzenie otworzył Przewodniczący komisji Bartłomiej Fajfer, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji (obecnych 5 radnych na 5 wg składu osobowego) oraz przedstawił tematykę posiedzenia.

Tematyka posiedzenia :
================
Kontynuacja analizy Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice

Przewodniczący komisji Bartłomiej Fajfer poinformował, że wraz z Kierownikiem Biura Prawnego Urzędu Miejskiego Małgorzatą Gandor, przy pomocy Kierownika Biura Rady Miejskiej, opracował projekt nowego Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice.  W projekcie uwzględniono propozycje zmian w Statucie Gminy przyjęte przez komisję ds. zmiany Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice oraz zmiany wynikające z nowelizacji ustawy o samorządzie gminnym.
Wprowadzono zapisy dotyczące  przyjmowania raportu o stanie gminy i udzielaniu votum zaufania Burmistrzowi, powołania nowej Komisji Skarg, Wniosków i Petycji wraz z określeniem zasad i trybu jej działania, określono tryb głosowania na sesji Rady Miejskiej, w tym zachowano głosowanie imienne, transmisję z obrad sesji.
Wprowadzono ograniczenie czasu wystąpień radnych na sesji Rady w punkcie – wnioski, zapytania  i interpelacje do 5 minut.
Zaproponowano skrócenie terminu przedkładania radnym materiałów na sesję Rady Miejskiej z 14 do 10 dni. 
Przewodniczący komisji Bartłomiej Fajfer zwrócił się o przedłożenie uwag do projekty Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice w terminie do 17 lipca 2018 r., czyli do następnego posiedzenia komisji.
Członek komisji Krzysztof Bergel zapytał, czy uregulowano w Statucie Gminy kwestię ustalania listy zaproszonych gości na sesję Rady Miejskiej.  Zaproponował, by w porządku obrad sesji nie wprowadzać punktu – wystąpienia zaproszonych gości.
Przewodniczący komisji Bartłomiej Fajfer wyjaśnił, że w § 21 wprowadzono zapis, że Przewodniczący może zaprosić na sesję osoby spoza Rady, gdy przedmiot obrad uzasadnia ich obecność.
Odnosząc się do porządku obrad sesji wyjaśnił, że w Statucie Gminy nie przewidziano umieszczania w porządku obrad punktu pn. wystąpienia zaproszonych gości. O wprowadzeniu tego punktu  będzie decydował Przewodniczący Rady przy ustalaniu porządku obrad.

Następne posiedzenie komisji odbędzie się 17 lipca 2018 r. o godz. 14.30.

Na tym posiedzenie komisji zakończono. 

Komisja zakończyła się o godz. 14.30.
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