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                                                                                                                                           do Zarządzenia nr 222/20
                                                                                                                                           Burmistrza Czechowic-Dziedzic 
                                                                                                                                           z dnia 1 grudnia 2020 r.



WYKAZ
NIERUCHOMOŚCI  PRZEZNACZONEJ  DO  ODDANIA  W  UŻYCZENIE


Zgodnie z art. 35 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2020 r. poz. 1990), 

Burmistrz Czechowic-Dziedzic podaje do publicznej wiadomości wykaz nieruchomości przeznaczonej do oddania w użyczenie, obejmującej:

część o powierzchni 0,0240 ha z działki oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków obrębu ewidencyjnego Ligota numerem 37/1 posiadającej powierzchnię 1,3374 ha. 
Ww. działka położona jest w Ligocie przy ul. Woleńskiej i zapisana jest w księdze wieczystej o numerze KA1P/00054152/0, prowadzonej przez Sąd Rejonowy w Pszczynie Wydział V Ksiąg Wieczystych, w której prawo własności wpisane jest na rzecz Gminy Czechowice-Dziedzice.

Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego części obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującej teren położony w Ligocie w rejonie ul. Wapienickiej, Woleńskiej, Dworskiej, uchwalonym uchwałą Nr IV/24/11 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 25 stycznia 2011 r., przedmiotowy grunt położony jest w terenach sportu i rekreacji, zieleni urządzonej (symbol planu US 01).

Określoną wyżej nieruchomość przeznacza się do oddania w użyczenie do dnia 31.12.2028 r. na rzecz Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania Ziemia Bielska z siedzibą w Bielsku-Białej przy ul. T. Regera 81, w celu realizacji niekomercyjnego projektu polegającego na budowie ogólnodostępnej infrastruktury rekreacyjnej – park doświadczeń, zawierający zarówno standardowe jak i naukowe elementy placów zabaw. 


Dodatkowe informacje można uzyskać w Wydziale Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach Plac Jana Pawła II 3/2.



