                   Czechowice-Dziedzice, 21.12.2020 r. 

OR. 152.4.2020 

Pan 
Michał Talik 
ul. Liszki 3 
43-502 Czechowice-Dziedzice 


W odpowiedzi na petycję z dnia 21 września 2020 r. w sprawie zabezpieczenia mieszkańców ul. Liszki w Czechowicach-Dziedzicach przed zagrożeniem wynikającym z użytkowaniem pustostanu przy ul. Liski 1 przez osoby bezdomne. Przekazuję poniższe informacje. 

Po złożeniu przez Państwa petycji  pracownicy Administracji Zasobów Komunalnych w Czechowicach-Dziedzicach  udali się na podany adres. Po oględzinach nieruchomości przy ul. Liszki 1 stwierdzili, że w przedmiotowym budynku wszystkie otwory okienne zabezpieczone są roletami okiennymi, a drzwi wejściowe oraz brama garażowa są nie uszkodzone i zamknięte.
Dodatkowo w ramach zabezpieczenia posesji został założony łańcuch z kłódką na bramce ogrodzeniowej w celu uniemożliwienia wejścia na posesję. 
Straż Miejska w naszej Gminie również o ostatnim okresie nie odnotowała żadnych niepokojących zdarzeń na terenie tej posesji. 


Otrzymują:
Adresat
OR aa. 


















Anonimizacja danych osobowych osób – na podstawie art. 5 ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej (t.j. Dz. U. 2019, poz. 1429z poźn. zm. )
Anonimizacji dokonał pracownik Wydziału Organizacyjnego i Kadr – Gabriela Partyka-Dzida

