
Zbiorcza informacja o petycjach w 2020 r.
W  2020 r. do Burmistrza Czechowic-Dziedzic wpłynęło pięć petycji: 

1. PETYCJA radnego w sprawie Terenu Centrum Edukacji Ekologicznej - Potoku Czechowickiego

Burmistrz poinformował wnoszącego petycję, że budynki mieszkalne wzdłuż Potoku Czechowickiego są na bieżąco kontrolowane w zakresie gospodarki wodno-ściekowej  przez Ekopatrole. 
Przeprowadzono również inwentaryzację wylotów do Potoku Czechowickiego i wytypowano budynki do wnikliwych kontroli. Ze względu na pandemię kontrole jednak nie odbywają się z zaplanowaną intensywnością. Część budynków przy ul. Legionów i ul. Mazańcowickiej będzie miało możliwość podłączenia się do kanalizacji sanitarnej, co poprawi sytuację. 
W obecnej chwili nie ma możliwości zachowania ciągłości ścieżki wzdłuż Potoku z uwagi na brak zgody właścicieli działek. Przed zakończeniem ciągłości projektu, którym objęty jest Potok zostanie przeprowadzona ponowna analiza możliwości zachowania ciągłości ścieżki. 
Odnosząc się do terenu przy ul. Hr. Kotulińskiego, Burmistrz poinformował, że teren nie wymaga przeprowadzenia żadnych prac. 


2. PETYCJA mieszkańców ulicy Liszki w Czechowicach-Dziedzicach dotycząca pustostanu przy ul. Liszki 1
Burmistrz poinformował wnoszących petycję o tym, że pracownicy Administracji Zasobów Komunalnych  w Czechowicach-Dziedzicach  po oględzinach nieruchomości stwierdzili, że obiekt jest prawidłowo zabezpieczony i zamknięty. Straż Miejska nie bieżąco monitoruje obiekt. 

3. PETYCJA mieszkańców, dotycząca likwidacji stawów przy ul. Wierzbowej w związku z modernizacją linii kolejowej Czechowice-Zabrzeg

Burmistrz po uzyskaniu informacji z PKP PLK SA – inwestora robót,  zdementował  informacje dotyczące planowanych likwidacji oczek wodnych w rejonie ul. Wierzbowej. 
W związku z wyjaśnieniem sprawy likwidacji oczek wodnych  uznał organizację spotkania w tym przedmiocie za bezprzedmiotową. 

4. PETYCJA dotycząca zwiększenia liczby nasadzeń zastępczych i zachowania terenów zielonych w ramach inwestycji przebudowy ul. Prusa w Czechowicach-Dziedzicach

Burmistrz poinformował wnoszącego petycję, że 15 lipca 2020 r. zorganizowano spotkanie, na którym omówiono kwestie w niej poruszone.  Burmistrz wyjaśnił, że decyzja na wycinkę drzew objęła wyłącznie drzewa kolidujące z planem przebudowy drogi. Kierując się troską o drzewostan na spotkaniu zaproponowano zakup pięćdziesięciu sadzonek w celu posadzenia ich na gruntach przyległych do ul. Prusa, za zgodą właścicieli gruntów. Burmistrz wyjaśnił również, że w przypadku procedowania pozwolenia na budowę przebudowy bądź budowy drogi procedurą specustawy zapisy miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego ( w tym przypadku dotyczące drzewostanu) nie są brane pod uwagę. Dla pozostałych drzew usytuowanych poza projektowanym rondem wydano pozwolenie na budowę, ze względu na to, że nie było możliwe jego pozostawienie ze względu na techniczne uwarunkowania ( bliskość wodociągu i kanalizacji). 
 


5. Petycja w sprawie pomocy dla firm prowadzących działalność gospodarczą na terenie gminy Czechowice-Dziedzice w związku ze stratami powstałymi na skutek epidemii koronawirusa oraz opinia prawna do w/w petycji.


Burmistrz poinformował wnoszącego petycję, że część wniosków zawartych w petycji nie należy do jego kompetencji. Część ulg, o których mowa w petycji, jest stosowana na bieżąco, na wniosek poszczególnych osób fizycznych lub prawnych. 
Ponadto, w związku z ograniczeniami w prowadzeniu działalności gospodarczej wynikającej ze stanu epidemii  wydał zarządzenia w sprawie zmiany terminów uiszczania opłat za korzystanie z lokali użytkowych stanowiących własność Gminy i udzielenia wsparcia najemcom lokali użytkowych, administrowanych przez jednostki organizacyjne Gminy, a także udzielenia wsparcia dzierżawcom gruntów wchodzących w skład zasobu nieruchomości gminy. Zastosowanie przez Gminę innych ulg nie zostało przewidziane przepisami prawa. 
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