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Pan 
Damian Żelazny
Przewodniczący Rady Miejskiej


W odpowiedzi na zapytanie Radnej Rady Miejskiej, Pani Justyny Rzepeckiej w sprawie podnoszenia terenu poprzez nawożenie ziemi na działce o nr ew. 5556/2 przekazuję poniższe informacje: 
W dniu 4 września 2020 r. odbyły się oględziny przedmiotowego terenu, podczas których ustalono, że na działkę o nr ew. 5556/2 zostały nawiezione w sierpniu 2020 r. masy ziemne z gruzem. Odpady te zgromadzone są na części działki o nr ew. 5556/2 graniczącej z działką Wspólnoty Mieszkaniowej przy ul. Górniczej 48a ich wysokość wynosi około 1 m. patrząc od strony budynku mieszkalnego. Właściciel nieruchomości oświadczył, że na przedmiotowej działce planowana jest budowa parkingu na potrzeby prowadzonej działalności gospodarczej. Wykonany zostanie projekt uwzględniający odwodnienie. Prace budowlane zostaną rozpoczęte po uzyskaniu stosownego pozwolenia na budowę. 
Właściciel terenu został zobowiązany do czasowego odsunięcia do granicy ze Wspólnotą Mieszkaniową zgromadzonych odpadów a także do ustalenia ich źródła pochodzenia.  
W dniu 15 września 2020 r. pracownicy Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa wykonali dokumentację zdjęciową przedmiotowego terenu, która potwierdza, że zgromadzone na działce o nr ew. 5556/2 masy ziemne zostały odsunięte od granicy ze Wspólnotą Mieszkaniową.  
Ponadto informuję, że w dniu dzisiejszym właściciel przedmiotowego terenu w rozmowie telefonicznej zobowiązał się do złożenia wyjaśnień w przedmiotowej sprawie do 2 października 2020 r. 
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