OŚ. 6220.15.2021					Czechowice - Dziedzice, 25.11.2021 r.


DECYZJA
O ŚRODOWISKOWYCH UWARUNKOWANIACH
BEZ PRZEPROWADZENIA OCENY ODDZIAŁYWANIA PRZEDSIĘWZIĘCIA NA ŚRODOWISKO

Na podstawie art. 71 ust. 2 pkt 2, art. 73 ust.1, art. 75 ust. 1 pkt 4, art. 84, art. 85 ust. 2 pkt 2 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2021 r., poz. 247 ze zm.), art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2021 r., poz. 735 ze zm.), § 3 ust.1 pkt. 83 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 roku w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz.U. z 2019 r., poz. 1839) po  rozpatrzeniu wniosku w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach	
         
stwierdzam 

brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko i biorąc pod uwagę zapisy art. 84 ust. 1a ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2021 r., poz. 247 ze zm.),

określam 

[bookmark: _Hlk56065427]środowiskowe uwarunkowania na realizację przedsięwzięcia pod nazwą: „Zbieranie odpadów na terenie Zakładu ZF Steering Systems Poland Sp. z o.o. w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Słowackiego 33” na etapie realizacji:

1) w sytuacjach awaryjnych (np. wyciek paliwa, oleju) należy podjąć niezwłoczne działania mające na celu zapobieganie przenikaniu zanieczyszczeń do wód powierzchniowych i podziemnych (np. poprzez unieszkodliwienie wycieku za pomocą odpowiednich sorbentów);
2) magazynowanie odpadów winno być tak prowadzone, aby uniknąć powstawania niekontrolowanych odcieków; magazynowanie odpadów niebezpiecznych winno odbywać się w wydzielonych pomieszczeniach zadaszonych, zamykanych z utwardzonym i szczelnym podłożem, tak aby nie dopuścić do przenikania ewentualnych odcieków do środowiska gruntowo-wodnego;
3) nie dopuścić do zanieczyszczenia terenu substancjami chemicznymi mogącymi przeniknąć do wód, miejsca przeznaczone do składowania substancji mogących stanowić zagrożenie dla wód powinny być zabezpieczone materiałami izolacyjnymi.

u z a s a d n i e n i e

W dniu 28.05.2021 r. Fuchs Oil Corporation (PL) Sp. z o.o. z siedzibą: 44-101 Gliwice, ul. Kujawska 102 zwróciła się z wnioskiem o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację przedsięwzięcia pod nazwą: „Zbieranie odpadów na terenie Zakładu ZF Steering Systems Poland Sp. z o.o. w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Słowackiego 33” załączając do wniosku kartę informacyjną przedsięwzięcia, poświadczoną przez właściwy organ kopię mapy ewidencyjnej obejmującą przewidywany teren, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie.
Tutejszy organ pismem nr OŚ.622015.2021 z dnia 15.06.2021 r. wezwał do uzupełnienia dokumentacji w niżej podanym zakresie:
1) zgodnie z art. 74 ust. 1 pkt 6 ustawy z dnia 3 października o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2021 r., poz. 247 ze zm.) należy przedłożyć wypisy z rejestru gruntów lub inny dokument, w postaci papierowej lub elektronicznej, wydany przez organ prowadzący ewidencję gruntów i budynków, pozwalający na ustalenie stron postępowania, zawierający co najmniej numer działki ewidencyjnej oraz, o ile zostały ujawnione: numer jej księgi wieczystej, imię i nazwisko albo nazwę oraz adres podmiotu ewidencyjnego, obejmujący przewidywany teren, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie, oraz obejmujący obszar, o którym mowa w ust. 3a zdanie drugie, z zastrzeżeniem ust. 1a; lub zgodnie z art. 74 ust 1a ustawy należy dołączyć dokument, o którym mowa w ust. 1 pkt 6 wyżej cyt. ustawy w zakresie niezbędnym do wykazania, że liczba stron postępowania przekracza 10;
2) [bookmark: _Hlk78787044]przedłożyć wypis i wyrys z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego celem możliwości stwierdzenia zgodności lokalizacji przedsięwzięcia z ustaleniami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
Wnioskodawca przedłożył wymagane uzupełnienie w dniu 13.07.2021 r.

Przedmiotowe przedsięwzięcie wymienione jest w § 3 ust.1 pkt. 83 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 roku w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz.U. z 2019 r., poz. 1839):
-  § 3 ust. 1 pkt 83: „punkty do zbierania, w tym przeładunku:
a) złomu, z wyłączeniem punktów selektywnego zbierania odpadów komunalnych;
b) odpadów wymagających uzyskania zezwolenia na zbierania odpadów z wyłączeniem odpadów obojętnych oraz punktów selektywnego zbierania odpadów komunalnych” 
jako przedsięwzięcie mogące potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, o którym mowa w art. 59 ust.1 pkt. 2 cyt. wyżej ustawy i może wymagać przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.
	W związku z powyższym zgodnie z art. 64 ust.1 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska, oraz o ocenach oddziaływania na środowisko tut. organ pismem nr OŚ. 6220.15.2021 z dnia 28.07.2020 r. zwrócił się do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Katowicach, Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Bielsku-Białej oraz Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Zarząd Zlewni w Katowicach o wydanie opinii, co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko przedmiotowego przedsięwzięcia. 
	Obwieszczeniem nr OŚ.6220.15.2021 z dnia 28.07.2021 r. strony postępowania zostały powiadomione o możliwości zapoznania się ze złożoną dokumentacją. 
	Ponadto tutejszy organ pismem nr OŚ.6220.15.2021 z dnia 14.06.2021 r. wystąpił do tutejszego Wydziału Urbanistyki i Architektury o zajęcie stanowiska, czy planowane do realizacji przedsięwzięcie jest zgodne z obowiązującym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego.
	Wydział Urbanistyki i Architektury odniósł się do w/w zapytania pismem nr UA.670.32.2021 z dnia 16.07.2021 r. 
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Katowicach pismem nr WOOŚ.4220.484.2021.JB z dnia 05.08.2021 r. (data wpływu 06.08.2021 r.) stwierdził brak konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia.
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Bielsku-Białej w opinii nr ONS-ZNS.512.54.2021 z dnia 13.08.2020 r. (data wpływu 16.08.2021 r.) stwierdził konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia.
Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej w Gliwicach opinią nr GL.ZZŚ.2.435.240.2021.TH z dnia 06.10.2020 r. (data wpływu: 12.10.2021 r.) wydało opinię, że dla planowanego przedsięwzięcia nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko określając jednocześnie warunki realizacji przedsięwzięcia.
Obwieszczeniem nr OŚ.6220.15.2021 z dnia 02.11.2021 r. strony postępowania zostały poinformowane o zebranych do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach materiałach oraz o możliwości wypowiedzenia się w sprawie.

Planowane przedsięwzięcie zlokalizowane będzie na terenie Zakładu ZF Steering Systems Poland Sp. z o.o., który oferuje kompleksowe produkty i oprogramowanie dla producentów pojazdów oraz dostawców usług transportowych. 
Wnioskodawca tj. Zakład FUCHS OIL CORPORATION(PL) Sp. z o.o. wydzierżawił od w/w zakładu pomieszczenia, które zostaną przeznaczone do prowadzenia działalności zbierania odpadów. 
W wyniku prowadzonej działalności zbierane będą następujące odpady: 
· 12 01 16* - odpady poszlifierskie zawierające substancje niebezpieczne;
· 15 02 02* – sorbenty, materiały filtracyjne (w tym filtry olejowe nieujęte w innych grupach), tkaniny do wycierania (np. szmaty, ścierki) i ubrania ochronne zanieczyszczone substancjami niebezpiecznymi (np. PCB). 
Na terenie Zakładu ZF Steering Systems Poland Sp. z o.o. Inwestor wykonuje oferowane przez siebie usługi serwisowe oraz w ramach przedsięwzięcia planuje zbierać odpady. Działalność zbierania będzie dotyczyć tylko odpadów wytworzonych przez zakład ZF Steering System Poland Sp. z o.o. w Czechowicach-Dziedzicach i nie będą zbierane odpady od innych wytwórców. Przedsięwzięcie nie będzie związane z etapem budowy. 
Nieruchomość nr 3788/875 jest uzbrojona w sieć wodociągową, elektroenergetyczną, gazową i kanalizacyjną. Obiekty niezbędne do prowadzenia działalności zbierania, jak pomieszczenia magazynowe, drogi dojazdowe są istniejące i nie wymagają rozbudowy, ani przebudowy. Zgodnie z dołączonym do wniosku pismem Wydziału Urbanistyki i Architektury Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach z 5 lipca 2021 r. znak UA.6727.2.95.2021 ww. działka zlokalizowana jest na obszarze objętym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego. Zgodnie z Uchwałą nr LII/566/18 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 10 lipca 2018 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej tereny centrum miasta położone na południe od torów kolejowych - CENTRUM I - etap 2, znajduje się na obszarze oznaczonym symbolami planu 1PU – tereny obiektów produkcyjno-usługowych, a zgodnie z Uchwałą nr LII/567/18 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 10 lipca 2018 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej tereny położone w rejonie południowej części centrum miasta Czechowice-Dziedzice , znajduje się na obszarze oznaczonym symbolami planu KDL.1, KDL.3 – tereny dróg publicznych klasy „lokalna”. 
Obiekty zakładu, na którym planowane jest przedmiotowe zlokalizowane są na ogrodzonym terenie o pow. około 2,30 ha, w sąsiedztwie:
· od strony południowej w odległości około 20 m przebiega ulica Juliusza Słowackiego oraz tereny zabudowy mieszkaniowo-usługowej i park miejski; 
· od strony wschodniej w odległości około 40 m przebiega ulica Norberta Barlickiego; 
· od północy znajdują się tereny niezabudowane; 
· od strony zachodniej w odległości około 12 m znajdują się zabudowania firmy Garus.
Planowana inwestycja realizowana będzie w części zachodniej terenu przedsięwzięcia, w istniejącej wiacie przeznaczonej do magazynowania zebranych odpadów. W ramach realizacji inwestycji nie dojdzie do trwałego przekształcenia terenu. Realizacja przedsięwzięcia nie skutkuje zwiększeniem zajętości terenu, nie wymaga realizacji nowych budynków. Na terenie przedsięwzięcia nie występują ustanowione tereny i obszary górnicze oraz tereny zagrożone osuwaniem się mas ziemnych. Na terenie przedsięwzięcia ani w jego bezpośrednim sąsiedztwie nie znajdują się żadne cieki wód powierzchniowych czy zbiorniki wodne. 
Zakres prac na etapie realizacji oraz eksploatacji planowanego obiektu nie będzie powodować negatywnych skutków. Teren przedsięwzięcia jest wyposażony w pełną infrastrukturę. Etap realizacji nie będzie związany z pracami budowlanymi i tym samym nie będzie zapotrzebowania na wodę i nie będą generowane ścieki. Proces zbierania odpadów będzie prowadzony w istniejącym budynku magazynowym. 
Na etapie eksploatacji będzie zapotrzebowanie na wodę do celów socjalno-bytowych oraz mycia posadzki. Ścieki bytowe kierowane będą do istniejącej kanalizacji bytowej, a zanieczyszczone wody z mycia posadzki nie będą kwalifikowane jako ścieki lecz odpad o kodzie 12 01 09* i odprowadzane będą do szczelnego zbiornika bezodpływowego. 
W związku z planowanym przedsięwzięciem nie zwiększy się roczna ilość wód opadowych i roztopowych w stosunku do stanu obecnego. Nie ulegnie zmianie sposób odprowadzania wód opadowych i roztopowych z analizowanego terenu.  Wody te są odprowadzane, jak dotychczas do miejskiej kanalizacji deszczowej.
Analizowane przedsięwzięcie położone jest w zasięgu jednolitej części wód powierzchniowych Młynówka Komorowicka o kodzie PLR20000211329 oraz w zasięgu jednolitej części wód podziemnych o numerze PLG2000157. Zakres planowanego przedsięwzięcia nie wpłynie na możliwość osiągnięcia celów środowiskowych, o których jest mowa w art. 57 i 59 ustawy z dnia 20 lipca 2017 r. Prawo wodne, a ustanowionych w „Planie gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wisły”, przyjętym rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 18 października 2016 r. (Dz. U. z 2016, poz. 1911, 1958).
W celu realizacji planowanego przedsięwzięcia, w ramach umowy dzierżawy, Inwestor dysponuje odpowiednim zapleczem pomieszczeń: 
· pomieszczenie magazynowe w murowanym budynku o powierzchni 125,7 m2;
· wiata na magazynowanie odpadów o powierzchni 87,75 m2;
· magazyn do przechowywania środków chemicznych związanych ze świadczeniem usług przez inwestora, wraz z powierzchnią biurową o łącznej powierzchni 151,73 m2 .
Ponadto inwestor dysponuje odpowiednią ilością niezbędnych pojemników do magazynowania oraz wózkiem widłowym, dźwignią do podnoszenia beczek, chwytakiem do beczek. Technologia przedsięwzięcia polegać będzie na zbieraniu odpadów, czyli procesie rozumianym jako działanie polegające na gromadzeniu odpadów przed ich transportem do miejsc przetwarzania, w tym wstępne sortowanie prowadzące do zasadniczej zmiany charakteru i składu odpadów i niepowodujące zmiany klasyfikacji odpadów, oraz tymczasowe magazynowanie odpadów. Miejscem magazynowania ww. odpadów będzie wiata magazynowa usytuowana na zewnątrz budynku hali produkcyjnej o powierzchni 87,75 m2, wyposażona w szczelne i nieprzepuszczalne podłoże. Miejsce magazynowania będzie zabezpieczone przed dostępem osób nieupoważnionych. 
Sposób magazynowania odpadów będzie zgodny z zapisami rozporządzenia Ministra Klimatu z dnia 11września 2020 r. w sprawie szczegółowych wymagań dla magazynowania odpadów (Dz.U. z 2020 poz. 1742). Magazynowanie odpadów prowadzone będzie w sposób zapobiegający rozprzestrzenianiu się odpadów poza przeznaczone do tego celu opakowania, pojemniki, oraz rozprzestrzenianiu się odpadów na nieruchomości sąsiadujące z nieruchomością, na której jest prowadzone magazynowanie odpadów. Odpady niebezpieczne będą magazynowane w odpowiednich do tego celu szczelnych opakowaniach, pojemnikach, przystosowanych do właściwości chemicznych i stanu skupienia magazynowanych odpadów, odpornych na działanie substancji zawartych w odpadach oraz działanie czynników atmosferycznych. Miejsce magazynowania będzie wyposażone w sprzęt i substancje do zbierania możliwego wycieku związków szkodliwych dla środowiska. W przypadku magazynowania odpadów niebezpiecznych w ilości powyżej 1 Mg miejsca magazynowanie zostaną odpowiednio oznakowane etykietą. Odpad o kodzie 12 01 16* będzie w postaci stałej, magazynowany w stalowych beczkach o pojemności 200 l, zamykanych od góry. Odpad o kodzie 15 02 02* będzie w postaci stałej, zawilgoconej, magazynowany w stalowych beczkach o pojemności 200 l zamykanych od góry lub w postaci prasowanych bel na paletach. Czasowe magazynowanie zbieranych odpadów będzie trwało nie dłużej niż wymaga tego przygotowanie ich partii transportowej odpowiadającej ładowności pojazdu samochodowego, którym odpady te będą przewożone do uprawnionego miejsca dalszego gospodarowania tego rodzaju odpadami, nie dłużej jednak niż przez 1 rok – w przypadku magazynowania odpadów niebezpiecznych i odpadów palnych. 
Przedmiotowe przedsięwzięcie nie będzie stanowić zagrożenia dla środowiska ze względu na ilość i rodzaj wytwarzanych odpadów, pod warunkiem prowadzenia prawidłowej gospodarki odpadami, zgodnej z obowiązującymi przepisami w zakresie gospodarki odpadami oraz przepisami szczegółowymi. 
Na podstawie baz danych będących w posiadaniu Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Katowicach ustalono, że przedmiotowe przedsięwzięcie planowane jest do realizacji poza granicami wielkopowierzchniowych form ochrony przyrody, o których mowa w art. 6 ust. 1 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (t.j. Dz. U. z 2021 r., poz. 1098), w tym poza granicami obszarów Natura 2000. Najbliżej położonym obszarem Natura 2000 jest Dolina Górnej Wisły PLB240001, zlokalizowany w odległości ok. 2,12 km od planowanej inwestycji. Mając na uwadze przedmioty ochrony tego obszaru i położenie oraz zakres przedsięwzięcia, należy wykluczyć możliwość negatywnego wpływu na te gatunki oraz inne objęte ochroną w ramach sieci obszarów Natura 2000. Dla ww. obszaru ustanowiono plan zadań ochronnych [Zarządzenie Nr 37/2013 Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Katowicach z dnia 31 grudnia 2013 r. w sprawie ustanowienia planu zadań ochronnych dla obszaru Natura 2000 Dolina Górnej Wisły PLB240001 (Dz. Urz. z 2014r. poz. 2576)]. Przedmiotowa inwestycja nie będzie źródłem zidentyfikowanych zagrożeń dla przedmiotów ochrony, nie wpłynie na możliwość osiągnięcia celów działań ochronnych, ani nie wpłynie na realizację zaplanowanych działań ochronnych. Oddziaływanie przedsięwzięcia z uwagi na jego rodzaj będzie miało zasięg lokalny (bez ryzyka transgranicznych oddziaływań). Realizacja, jak i użytkowanie przedmiotowego przedsięwzięcia nie będą powodowały zagrożenia wystąpienia poważnej awarii, katastrofy naturalnej i budowlanej. Działalność związana ze zbieraniem odpadów, w ramach planowanego przedsięwzięcia, nie będzie prowadzić do istotnych emisji zanieczyszczeń powietrza i hałasu, a tym samym do skumulowania się tych oddziaływań z zakładem ZF Steering Systems Poland Sp. z o.o. 
[bookmark: _Hlk81483505]Ruch pojazdów ciężarowych w ilości 1 pojazd/dobę, na etapie prowadzenia działalności zbierania, nie zwiększy się w zauważalny sposób do stanu obecnego. Wyliczone wielkości emisji zanieczyszczeń pyłowo-gazowych oraz oddziaływania akustycznego wskazują jednoznacznie, że eksploatacja przedsięwzięcia nie będzie powodować ponadnormatywnych, czy uciążliwych oddziaływań poza terenem należącym do Wnioskodawcy, szczególnie w odniesieniu do terenów podlegających ochronie akustycznej oraz zdrowia i życia ludzi. Przewidywane oddziaływania na środowisko powstające w związku z eksploatacją przedsięwzięcia, zamkną się w granicach terenu, na którym Wnioskodawca planuje inwestycję. Rejon, w którym powstaje inwestycja ma charakter przemysłowy i w bezpośrednim sąsiedztwie prowadzona jest działalność o tym samym charakterze, czyli działalność usługowo-wytwórcza. Ponieważ skala planowanego przedsięwzięcia jest niewielka oraz zamyka się w granicach terenu przedsięwzięcia wykluczono możliwość kumulowania się oddziaływań na etapie jego eksploatacji. 
Biorąc pod uwagę powyższe ustalono, że w przedmiotowym przypadku nie zachodzą szczegółowe uwarunkowania określone w art. 63 ust. 1 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko i wyrażono opinię, że nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. 
Biorąc powyższe pod uwagę orzeczono jak w sentencji.
p o u c z e n i e

Od niniejszej decyzji służy stronie odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Bielsku-Białej w terminie 14 dni od daty jej doręczenia za moim pośrednictwem.
	W trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania strona może zrzec się prawa do wniesienia odwołania wobec organu administracji publicznej, który wydał decyzję. Z dniem doręczenia organowi administracji publicznej oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania przez ostatnią ze stron postępowania, decyzja staje się ostateczna i prawomocna.
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Otrzymują:
1. Strony postępowania wg rozdzielnika;
2. K/ew/U. Faryna.
Do wiadomości:
1. Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska w Katowicach, Pl. Grunwaldzki 8-10, 40-127 Katowice;
2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Bielsku-Białej, ul. Broniewskiego 21, 43-300 Bielsko-Biała;
3. Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie Zarząd Zlewni Małej Wisły, Pl. Grunwaldzki 8-10, 40-127 Katowice.

Załącznik do decyzji nr OŚ.6220.15.2021 z dnia 25.11.2021 r.
Charakterystyka  przedsięwzięcia

1. Nazwa przedsięwzięcia: „Zbieranie odpadów na terenie Zakładu ZF Steering Systems Poland Sp. z o.o. w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Słowackiego 33”;  

2.  Inwestor: Fuchs Oil Corporation (PL) Sp. z o.o., ul. Kujawska 102, 44-101 Gliwice;
 
3. Lokalizacja przedsięwzięcia: Czechowice – Dziedzice, ul. Słowackiego 33;

4. Skala i zakres przedsięwzięcia :
Planowane przedsięwzięcie zlokalizowane będzie na terenie Zakładu ZF Steering Systems Sp. z o.o., który oferuje kompleksowe produkty i oprogramowanie dla producentów pojazdów oraz dostawców usług transportowych. 
Wnioskodawca tj. Zakład FUCHS OIL CORPORATION(PL) Sp. z o.o. wydzierżawił od w/w zakładu pomieszczenia, które zostaną przeznaczone do prowadzenia działalności zbierania odpadów. 
W wyniku prowadzonej działalności zbierane będą następujące odpady: 
· 12 01 16* - odpady poszlifierskie zawierające substancje niebezpieczne;
· 15 02 02* – sorbenty, materiały filtracyjne (w tym filtry olejowe nieujęte w innych grupach), tkaniny do wycierania (np. szmaty, ścierki) i ubrania ochronne zanieczyszczone substancjami niebezpiecznymi (np. PCB); 

5. Gospodarka  odpadami:
Magazynowanie odpadów prowadzone będzie w sposób zapobiegający rozprzestrzenianiu się odpadów poza przeznaczone do tego celu opakowania, pojemniki, oraz rozprzestrzenianiu się odpadów na nieruchomości sąsiadujące z nieruchomością, na której jest prowadzone magazynowanie odpadów. Odpady niebezpieczne będą magazynowane w odpowiednich do tego celu szczelnych opakowaniach, pojemnikach, przystosowanych do właściwości chemicznych i stanu skupienia magazynowanych odpadów, odpornych na działanie substancji zawartych w odpadach oraz działanie czynników atmosferycznych. Miejsce magazynowania będzie wyposażone w sprzęt i substancje do zbierania możliwego wycieku związków szkodliwych dla środowiska;

6. Źródła zanieczyszczeń pyłowo-gazowych oraz hałasu: 
Ruch pojazdów ciężarowych w ilości 1 pojazd/dobę, na etapie prowadzenia działalności zbierania, nie zwiększy się w zauważalny sposób do stanu obecnego. Wyliczone wielkości emisji zanieczyszczeń pyłowo-gazowych oraz oddziaływania akustycznego wskazują jednoznacznie, że eksploatacja przedsięwzięcia nie będzie powodować ponadnormatywnych, czy uciążliwych oddziaływań poza terenem należącym do Wnioskodawcy, szczególnie w odniesieniu do terenów podlegających ochronie akustycznej oraz zdrowia i życia ludzi. 

7. Ochrona środowiska gruntowo-wodnego: 
Na etapie eksploatacji będzie zapotrzebowanie na wodę do celów socjalno-bytowych oraz mycia posadzki. Ścieki bytowe kierowane będą do istniejącej kanalizacji bytowej, a zanieczyszczone wody z mycia posadzki nie będą kwalifikowane jako ścieki lecz odpad o kodzie 12 01 09* i odprowadzane będą do szczelnego zbiornika bezodpływowego.
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