Klauzula informacyjna w zakresie przetwarzania danych osobowych 
Dane Administratorów: 
Burmistrz  Marian Błachut 
Zespół Obsługi Placówek Oświatowych w Czechowicach – Dziedzicach ul. Ligocka 1 
Kontakt do  Inspektora Ochrony Danych pod adresem: inspektor@b-biodo.pl 
Cele przetwarzania: Pani/Pana dane osobowe są przetwarzane w celu prowadzenia konkursu na stanowisko Dyrektora. 
Podstawy przetwarzania: Pani/Pana przetwarzamy na następujących podstawach prawnych:
· art. 6 ust. 1 lit c RODO - dane osobowe przetwarzane w oparciu o przepisy prawa i ich podanie jest konieczne do wzięcia udziału w konkursie w nawiązaniu do art. 63 ust. 10 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. Prawo oświatowe (Dz.U. z 2018 r. poz. 996 z późn. zm.) oraz rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 11 sierpnia 2017 r. w sprawie regulaminu konkursu na stanowisko dyrektora publicznego przedszkola, publicznej szkoły podstawowej, publicznej szkoły ponadpodstawowej lub publicznej placówki oraz trybu pracy komisji konkursowej (Dz.U. z 2017 r. poz. 1587).
Podanie przez Panią/Pana danych osobowych jest wymogiem ustawowym. 
Konsekwencją niepodania danych osobowych będzie brak możliwości wzięcia udziału w konkursie na stanowisko dyrektora szkoły lub placówki.
Prawa: Posiada Pani/Pan prawo dostępu do treści swoich danych, w tym uzyskania ich kopii oraz prawo ich sprostowania, usunięcia, ograniczenia przetwarzania, prawo do przenoszenia danych, prawo wniesienia sprzeciwu. Ma Pani/Pan prawo wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych z siedzibą w Warszawie (00-193) Warszawa, ul. Stawki 2, gdy uzna Pani/Pan, iż przetwarzanie danych osobowych Pani/Pana dotyczących narusza przepisy ogólnego rozporządzenia o ochronie danych osobowych z dnia 27 kwietnia 2016 r. 
Okres przechowywania: Pani/Pana dane osobowe przetwarzamy w celu prowadzenia konkursu i archiwizacji wymaganą przepisami prawa przez okres 5 lat od zakończenia konkursu. 
Udostępnianie danych: Pani/Pana dane osobowe możemy udostępnić podmiotom, z którymi Administratorzy mają podpisane umowy powierzenia przetwarzania danych osobowych. 
