P R O T O K Ó Ł nr 1/22
z doraźnej komisji ds. nowelizacji systemu gospodarowania odpadami komunalnymi w Gminie Czechowice-Dziedzice Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 31 marca 2022 r. 

W posiedzeniu udział wzięli: członkowie komisji, Kierownik Biura ds. Gospodarki Odpadami Iwona Szuler, inspektor w BGO Monika Faber - wg załączonej listy obecności (lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1).

Posiedzenie komisji odbyło się w sali nr 305 Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach. Plac Jana Pawła II 1 o godz. 15.30.
Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Andrzej Maj, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji (obecnych 7 na 7 wg składu osobowego). Przedstawił tematykę posiedzenia. 

Tematyka posiedzenia:
Analiza regulaminów dotyczących gospodarki odpadami na terenie gminy pod kątem uwag i wniosków zgłoszonych przez Komisję Gospodarki i Rozwoju oraz Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej.

Przewodniczący komisji Andrzej Maj poinformował, że zadaniem komisji jest dokonanie analizy funkcjonującego w Gminie systemu gospodarowania odpadami komunalnymi i przedłożenie Radzie Miejskiej propozycji zmian w jego funkcjonowaniu. Przypomniał, że w ubiegłym roku komisje Rady Miejskiej, w tym Komisja Gospodarki i Rozwoju oraz Komisja Rewizyjna omawiały problemy dotyczące prowadzenia gospodarki odpadami komunalnymi na terenie gminy i zgłosiły uwagi i wnioski w tym zakresie. 
Zwrócił się do Kierownika Biura ds. Gospodarki Odpadami o odniesienie się do uwag i wniosków zgłoszonych przez Komisję Gospodarki i Rozwoju oraz Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej pod kątem możliwości uwzględnienia ich w regulaminach dotyczących gospodarki odpadami na terenie gminy. 
Kierownik Biura ds. Gospodarki Odpadami Iwona Szuler stwierdziła, że większość uwag i wniosków zgłoszonych przez komisje Rady Miejskiej odnosi się do funkcjonowania systemu gospodarki odpadami, a nie zapisów regulaminów utrzymania czystości i porządku na terenie gminy. Odnosząc się do wniosków Komisji Gospodarki i Rozwoju dotyczących usprawnienia obsługi mieszkańców w Punkcie Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych z 2021 r. stwierdziła, że część z nich zostało zrealizowanych lub jest w trakcie realizacji.  M. in. firma Sanit-Trans zainstalowała kamerę monitoringu przy wjeździe na PSZOK, dzięki czemu mieszkaniec przed oddaniem odpadów może sprawdzić obraz kolejki na stronie Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów. Link do strony Sanit-Trans znajduje się także na stronie Urzędu Miejskiego. Obecnie realizowany jest remont PSZOK-u. Została wybudowana nowa droga wyjazdowa i ciąg komunikacyjny wewnątrz PSZOK, co powinno usprawnić obsługę mieszkańców.
Od 1 stycznia 2022 r. wprowadzono kartę użytkownika PSZOK, co pozwoli na usprawnienie obsługi mieszkańców, a także uniemożliwi bezpłatne oddawanie odpadów do PSZOK osobom do tego nieuprawnionym. Ponadto w Gminie Czechowice-Dziedzice została uruchomiona aplikacja, która powiadamia użytkownika o odbiorze odpadów, wysyłając komunikat w dniu poprzedzającym termin wywozu odpadów.
Członek komisji Krzysztof Jarczok poinformował, że wczoraj Komisja Gospodarki i Rozwoju ponownie zapoznała się z funkcjonowaniem Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych. Przedstawiciele Sanit-Trans poinformowali, że szlaban zostanie przesunięty na teren placu, co umożliwi  wjazd na teren PSZOK ok. 8-9 samochodów, a tym samym zmniejszy się kolejka oczekujących na wjazd samochodów na ul. Prusa.
Ponadto przy drodze wjazdowej zostanie ustawione mobilne biuro do obsługi mieszkańców, zostanie wydzielona kolejka do kontenerów na odpady zielone, co powinno przyśpieszyć i usprawnić obsługę mieszkańców.
W związku z tym, duża część wniosków Komisji Gospodarki i Rozwoju dotyczących usprawnienia obsługi mieszkańców na PSZOK ma zostać zrealizowana.
Członek komisji Radosław Hudziec zapytał, czy w Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia jest możliwość wpisania zobowiązania właściciela PSZOK do wydzielenia na PSZOK oddzielnej komunikacji do odbioru odpadów zielonych,  utworzenia trzech stanowisk odbioru odpadów itp.
Kier. BGO Iwona Szuler stwierdziła, że jest możliwość wpisania do SWZ wymogów dotyczących PSZOK, lecz przełoży się to na wysokość złożonej oferty i cenę wywozu odpadów od mieszkańców. 
Członek komisji Radosław Hudziec stwierdził, że należałoby także zobowiązać operatora do rozwiązania problemu nadmiernego zapylenia powstałego głównie w trakcie załadunku odpadów  oraz w trakcie ich przewozu, które jest uciążliwe dla okolicznych mieszkańców.  Pył z samochodów oraz skrawki plastiku osadzają się na trawie w rejonie ul. Prusa, ul. Komorowickiej, ul. Junackiej oraz ul. Legionów. Nadmierne zapylenie  na terenie PSZOK było widoczne np. podczas wczorajszej wizytacji PSZOK. 
Odnosząc się do ustawionych podestów do kontenerów na PSZOK zaproponował rozważenie ustawienie kontenerów w zagłębieniu, co ułatwiłoby mieszkańcom wrzucanie odpadów bez potrzeby wchodzenia na podest.  Poinformował, że tego typu rozwiązania są stosowane np. na PSZOK w Bielsku-Białej. 
Odnosząc się do realizowanego przez Sanit-Trans remontu PSZOK stwierdził, że mimo wprowadzenia działań usprawniających obsługę mieszkańców, nadal nie został rozwiązany problem ważenia odpadów, ponieważ waga nie została przeniesiona, co powoduje, że w przypadku ważenia odpadów samochody muszą się cofać, by zważyć przywiezione odpady. 
Zaproponował zorganizowanie wyjazdowego posiedzenia komisji na PSZOK w innych miejscowościach, celem zapoznania się z organizacją ich pracy  i sposobem obsługi mieszkańców. 
Przewodniczący komisji Andrzej Maj zwrócił uwagę, że regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie gminy musi zawierać zapisy uniwersalne, a nie dostosowane tylko do funkcjonowania jednego podmiotu gospodarczego. Odnosząc się do zapylenia powstałego w trakcie przejazdu samochodów przewożących odpady stwierdził, że można zobowiązać je do zakrycia załadunku plandeką. Natomiast ograniczenie zapylenia w trakcie załadunku na PSZOK jest możliwe poprzez zobowiązanie właściciela PSZOK do prowadzenia załadunku w pomieszczeniach zamkniętych. 
Członek komisji Krzysztof Jarczok odnosząc się do propozycji obniżenia kontenerów na odpady na PSZOK zwrócił uwagę, że wymagałoby to przebudowy PSZOK i uzyskania stosownego pozwolenia na budowę.
Kier. BGO Iwona Szuler poinformowała, że propozycje dotyczące zmian organizacji pracy PSZOK mogą być wprowadzone do Regulaminu funkcjonowania PSZOK, który zgodnie z zapisami SWZ jest przygotowywany przez wykonawcę i zatwierdzany przez Zamawiającego, a nie do Regulaminu utrzymania czystości i porządku  na terenie gminy uchwalanego przez Radę Miejską. Wymogi dotyczące wyposażenia i zasad funkcjonowania PSZOK mogą zostać zawarte w dokumentacji przetargowej. 
Członek komisji Wojciech Leśny stwierdził, że żaden prywatny przedsiębiorca nie utworzy PSZOK-u spełniającego wszystkie oczekiwania gminy. W związku z tym, gmina powinna znaleźć odpowiednie miejsce, a następnie wybudować PSZOK spełniający określone przez gminę standardy. Po wyłonieniu w przetargu operatora systemu, wybudowany przez gminę PSZOK może zostać wydzierżawiony wybranej firmie. 
Zwrócił się o udostępnienie mu analizy potrzeb i wymagań dotyczącej odbioru, transportu i zagospodarowania odpadów komunalnych z nieruchomości pozostających w systemie gospodarki odpadami wykonanej dla gminy przez firmę z Poznania. 
Członek komisji Janusz Uszok zaproponował rozważenie włączenia do gminnego systemu gospodarki odpadami nieruchomości niezamieszkałych. Wówczas firma odbierająca odpady w zabudowie rozproszonej, do jednego samochodu zbierałaby odpady od mieszkańców oraz od firm, co obniży koszty transportu, a tym samym koszty systemu gospodarki odpadami. 
Inspektor w BGO Monika Faber stwierdziła, że ustawa o utrzymaniu czystości i porządku w gminach umożliwia włączenie do systemu gospodarki odpadami nieruchomości niezamieszkałych, lecz byłoby to niekorzystne dla gminy.
Członek komisji Wojciech Leśny zwrócił uwagę, że podmioty gospodarcze są częściowo włączone do systemu gospodarki odpadami, ponieważ korzystają z tego samego PSZOK, co mieszkańcy i nie wiadomo, czy odpady przyjmowane odpłatnie od podmiotów gospodarczych nie są zmieszane z odpadami komunalnymi przyjmowanymi bezpłatnie od mieszkańców.
Inspektor w BGO Monika Faber wyjaśniła, że odpady przyjmowane od podmiotów gospodarczych są ważone i wpisywane do bazy danych o odpadach (BDO) i są oddzielnie rozliczane na PSZOK przez firmę Sanit-Trans. Nie są one mieszane z odpadami przyjmowanymi nieodpłatnie od mieszkańców. 
Członek komisji Radosław Hudziec zapytał, czy jest możliwość rozdzielenia na PSZOK działalności komercyjnej od systemu gospodarki odpadami. Wskazał, że przyjmowanie w tym samym miejscu odpadów od mieszkańców oraz od podmiotów gospodarczych może doprowadzić do sytuacji, że odpady przyjmowane komercyjnie zostaną doliczone do odpadów przyjmowanych nieodpłatnie od mieszkańców. 
Członek komisji Wojciech Leśny zwrócił uwagę, że gruz budowalny przyjmowany od mieszkańców na PSZOK może zostać wykorzystany jako podbudowa do utwardzania powierzchni dróg, chodników, placów itp. W związku z tym, firma nie będzie ponosiła kosztów jego wywozu na instalację, lecz może go sprzedać firmom budowlanym zajmującym się budową dróg, chodników itp.
Członek komisji Janusz Uszok zaproponował rozważenie możliwości wprowadzenia obioru odpadów zielonych bezpośrednio z posesji, zamiast na PSZOK. Wskazał, że w wielu gminach odpady zielone są odbierane bezpośrednio z posesji, a przywożenie odpadów zielonych na PSZOK jest uciążliwe dla mieszkańców. 
Kier. BGO Iwona Szuler stwierdziła, że jest możliwość wprowadzenia takiego rozwiązania, lecz wpłynie to na zwiększenie kosztów systemu i stawki opłaty za wywóz odpadów od mieszkańców. 
Członek komisji Radosław Hudziec zwrócił się o przedstawienie na kolejnym posiedzeniu komisji kosztu wprowadzenia do Regulaminu odbioru odpadów zielonych bezpośrednio z nieruchomości. 
Członek komisji Janusz Uszok wskazał, że samochody ciężarowe przywożące odpady na instalację przy ul. Prusa parkują wzdłuż tej drogi, gdzie blokują przejazd ul. Prusa, zajmują część chodnika oraz niszczą pobocze. W związku z tym, zaproponował rozważnie wprowadzenia na ul. Prusa ograniczenia tonażu do 3,5 tony. Zwrócił uwagę, że ul. Prusa została zmodernizowana, a przejazd samochodów ciężarowych na instalację może doprowadzić do zniszczenia tej drogi w krótkim okresie czasu. 
Przewodniczący komisji Andrzej Maj zwrócił uwagę, że nieprawidłowe parkowanie pojazdów oczekujących na wjazd na instalację przy ul. Prusa nie jest winą przedsiębiorcy. Stwierdził, że sprawę należy zgłosić do służb porządkowych. Ewentualne ograniczenie tonażu i zmianę organizacji ruchu na ul. Prusa należy zgłosić do Urzędu Miejskiego i Zarządu Dróg Powiatowych.
Członek komisji Janusz Uszok wskazał na potrzebę rozwiązania kwestii zanieczyszczenia terenów sąsiadujących z PSZOK na ul. Prusa.  Stwierdził, że pył i skrawki plastiku osadzają się na trawnikach i budynkach okolicznych budynków, co jest bardzo uciążliwe dla mieszkańców. 
Zapytał o wysokość podatków wpłacanych do budżetu gminy przez Firmę Sanit-Trans.  
Członek komisji Krzysztof Jarczok stwierdził, że można zwrócić się do odpowiednich  służb, by wyegzekwowały do firmy Sanit-Trans utrzymanie czystości i porządku w rejonie PSZOK przy ul. Prusa. Zaproponował wystąpienie do właściciela PSZOK o sprzątanie terenu w pobliżu PSZOK np. raz w tygodniu. 
Zaproponował rozważenie wprowadzenia do Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy zmniejszenia ilości przyjmowanych na PSZOK  odpadów budowlanych lub też wprowadzenie tylko odpłatnego odbioru tego typu odpadów. Biorąc pod uwagę znaczący udział odpadów budowlanych w całości odpadów obieranych na PSZOK, mogłoby to wpłynąć na obniżenie kosztów systemu gospodarki odpadami na terenie gminy, a tym samym na stawkę opłaty dla mieszkańców. 
Członek komisji Radosław Hudziec poparł powyższą propozycję. Wskazał, że remonty mieszkań przeprowadza się raz na kilka, czy kilkanaście lat i wówczas mieszkaniec może pokryć koszty wywozu odpadów budowlanych powstałych podczas remontu. Zwrócił uwagę, że z systemu gospodarki odpadami są już wyłączone odpady z papy i materiałów izolacyjnych, które są  przyjmowane na PSZOK tylko odpłatnie. W związku z tym, można rozważyć wprowadzenie odpłatności za odbiór odpadów budowlanych. Zwrócił się o przedstawienie kosztów przyjmowania odpadów budowalnych na PSZOK. 
Członek komisji Krzysztof Jarczok stwierdził, że zaproponował zmniejszenie częstotliwości odbioru z nieruchomości odpadów zmieszanych, zwłaszcza w okresie zimowym. Wskazał,  że przy prowadzeniu prawidłowej segregacji odpadów komunalnych ilość odpadów zmieszanych jest nieduża i nie ma potrzeby ich odbioru z posesji co dwa tygodnie. Zmniejszenie częstotliwości odbioru odpadów zmieszanych wpłynie na obniżenie kosztów systemu gospodarki odpadami.
Kierownik BGO Iwona Szuler stwierdziła, że zgodnie z ustawą o utrzymaniu czystości i porządku w gminach w okresie od kwietnia do października częstotliwość odbierania niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych oraz bioodpadów stanowiących odpady komunalne nie może być rzadsza niż raz na tydzień z budynków wielolokalowych i nie rzadsza niż raz na dwa tygodnie z budynków mieszkalnych jednorodzinnych, z wyłączeniem gmin wiejskich oraz części wiejskiej gmin miejsko-wiejskich, w przypadku których częstotliwość odbierania niesegregowanych (zmieszanych) może być rzadsza. W związku z tym, można rozważyć zmniejszenie częstotliwości odbioru odpadów zmieszanych na terenach sołectw, natomiast na terenie miasta, nie ma takiej możliwości. 
Członek komisji Radosław Hudziec zaproponował rozważenie zmniejszenia częstotliwości odbioru odpadów zmieszanych oraz odpadów biodegradowalnych w okresie zimowym do raz w miesiącu, zamiast co dwa tygodnie.
Radny Mariusz Sekta stwierdził, że ulga w opłacie za wywóz odpadów komunalnych z tytułu kompostowania odpadów biodegradowalnych  na terenie naszej gminy w wysokości 1 zł jest zbyt niska w stosunku do innych gmin. Zaproponował rozważenie zwiększenia wysokości ulgi, co może zachęcić mieszkańców do kompostowania odpadów biodegradowalnych, a tym samym obniży koszty systemu gospodarki odpadami. 
Celem ustalenia rzeczywistej ilości odebranych odpadów komunalnych od mieszkańców zaproponował ważenie odpadów komunalnych przy wjeździe na PSZOK oraz na instalacji. 
Kier. BGO Iwona Szuler stwierdziła, że odpady komunalne przyjmowane na PSZOK, dla których ustalono maksymalną ilość są ważone przy wjeździe na PSZOK oraz na instalacji. 
Radny Mariusz Sekta zaproponował przeprowadzenie kontroli w zakresie bilansowania się ilości odpadów przyjmowanych na PSZOK i oddawanych przez firmę na instalacji. 
Biorąc pod uwagę duże zapylenie na terenie zakładu zaproponował wykonanie analizy dotyczącej oddziaływania zakładu na środowisko.
Zaproponował wprowadzenie w Regulaminie utrzymania czystości i porządku na terenie gminy możliwości  złożenia skargi na zabrudzenie drogi przez firmę transportującą odpady komunalne, na nadmierne zapylenie terenu spowodowane działalnością operatora itp. 
Inspektor w BDO Monika Faber wyjaśniła, że kwestie zanieczyszczenia  środowiska regulują  przepisy dotyczące ochrony środowiska, a nie przepisy dotyczące gospodarki odpadami. Skargę na zanieczyszczenie środowiska, jak np. zapylenie terenu należy składać do Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska. Kwestia ta nie może zostać wprowadzona do Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy.
Radny Mariusz Sekta zwrócił uwagę, że funkcjonują przepisy ogólne dotyczące ochrony środowiska, w tym regulujące zasady korzystania ze środowiska. Jeżeli pracownicy BGO w czasie kontroli PSZOK stwierdzają nadmierne zapylenie np. podczas przeładunku odpadów, to mogą sprawę zgłosić do WIOŚ.
Kier. BGO Iwona Szuler wyjaśniła, że pracownicy BGO są upoważnieni jedynie do kontrolowania Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów, a nie zakładu Sanit-Trans.
Członek komisji Wojciech Leśny stwierdził, że jeżeli w rejonie PSZOK na okolicznych posesjach znajdowane są skrawki plastiki oraz plastik, to znany, że nie są przestrzegane przepisy ochrony środowiska. Wskazał, że jeżeli w czasie kontroli PSZOK zostanie stwierdzone nadmierne zapylenie , to Urząd Miejski powinien zgłosić sprawę do odpowiednich instytucji w tej sprawie.
Przewodniczący komisji Andrzej Maj stwierdził, że należy rozdzielić kwestie zmian w Regulaminie utrzymania czystości i porządku w gminie od kwestii ewentualnego przekroczenia norm ochrony środowiska przez zakład przetwarzania odpadów.
Członek komisji Łukasz Dobucki zapytał, że w Regulaminie jest zapis, na podstawie którego można odmówić przyjęcia odpadów, gdy zachodzi podejrzenie, że nie pochodzą one z gospodarstwa domowego, lecz np. z firmy budowlanej.
Kier. BGO Iwona Szuler stwierdziła, że w Regulaminie utrzymania czystości i porządku w gminie nie ma takiego zapisu, lecz jest w Regulaminie funkcjonowania PSZOK. Pracownicy PSZOK weryfikują  rodzaj i ilość odbieranych odpadów komunalnych i jeżeli są podejrzenia, że odpady nie pochodzą z gospodarstwa domowego, to konsultują z BGO kwestię ich przyjęcia  na PSZOK.
Członek komisji Łukasz Dobucki stwierdził, że odnosząc się do zbierania dużej ilości odpadów wielkogabarytowych na terenie gminy zaproponował utworzenie na PSZOK tzw. punktu drugiego życia, ponieważ część mebli, sprzętu itp. może być wykorzystana przez innych mieszkańców. Natomiast korzyścią dla gminy będzie zmniejszenie ilości odpadów wielkogabarytowych wywożonych na instalację, co obniży koszty systemu gospodarki odpadami. Stwierdził, że w wielu miastach na PSZOK są wydzielane tego typu miejsca na odpady wielkogabarytowe, gdzie zainteresowani mieszkańcy mogą wybrać używane meble czy sprzęt do swojego użytku.
Przewodniczący komisji Andrzej Maj stwierdził, że utworzenie tego typu punktu wiązałoby się z dodatkowymi kosztami, gdyż miejsce składowania odpadów wielkogabarytowych należałoby zadaszyć, by składowane meble nie namakały w czasie deszczu.
Ponadto stwierdził, że powierzchnia PSZOK przy ul. Prusa nie jest zbyt duża i mogą być trudności z wydzieleniem miejsca na tzw. punkt drugiego życia. 
Wskazał, że najlepszym rozwiązaniem byłoby określenie przez ustawodawcę wymogów i standardów dotyczących urządzania i funkcjonowania PSZOK. Wówczas gmina może wymagać od operatora spełnienia określonych wymogów dla PSZOK.
Przewodniczący komisji Andrzej Maj stwierdził, że można rozważyć wprowadzenie obowiązku ważenia odpadów przy ich odbiorze z danej posesji, lecz wówczas operator musiałby wyposażyć samochód w wagę. Można także rozważyć wprowadzenie obowiązku zamontowania kamer na samochodów. Wówczas będzie można kontrolować ilość odpadów odbieranych z poszczególnych posesji oraz prawidłowość ich odbioru przez firmę wywozową. Obowiązki operatora w tym zakresie można wprowadzić do Specyfikacji Warunków Zamówienia.
Przypomniał, że zadaniem komisji jest zaproponowanie zamian w regulaminach utrzymania czystości i porządku na terenie gminy, by nowy przetarg na odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych ogłosić na podstawie znowelizowanych przepisów gminnych dotyczących gospodarki odpadami. 
Członek komisji Wojciech Leśny stwierdził, że komisja nie powinna ograniczać swoich prac tylko do propozycji zmian w regulaminach utrzymania porządku i czystości w gminach, lecz także powinna przedstawić propozycje zapisów dotyczące Specyfikacji Warunków Zamówienia, Regulaminu funkcjonowania PSZOK oraz rozważyć zasadność budowy przez gminę Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych. 
Członek komisji Krzysztof Jarczok zwrócił uwagę, że nałożenie na operatora dodatkowych wymogów związanych  np. wyposażeniem samochodów do odbioru odpadów w wagi i kamery spowoduje wzrost kosztów świadczonych usług przez operatora, co przełoży się na wysokość stawki opłaty za wywóz odpadów komunalnych od mieszkańców. 
Członek komisji Łukasz Dobucki celem zwiększenia przepustowości odbioru zielonych w okresie zwiększonej ilości obieranych odpadów od mieszkańców zaproponował rozważenie zatrudnienia dodatkowego pracownika PSZOK, co poprawi komfort obsługi mieszkańców i zwiększy przepustowość odbieranych odpadów.  
Kier. BGP Iwona Szuler stwierdziła, że w SWZ jest zapis dotyczący zatrudnienia dwóch pracowników na PSZOK.
Przewodniczący komisji Andrzej Maj poinformował, że wczoraj na Komisji Gospodarki i Rozwoju przedstawiciele Sanit-Trans poinformowali o planowanych zmianach w organizacji przyjmowania odpadów komunalnych od mieszkańców, w tym wydzielenia miejsca przyjmowania odpadów zielonych od mieszkańców i ustawienia dwóch kontenerów na te odpady, co powinno usprawnić odbiór tych odpadów na PSZOK.
Członek komisji Łukasz Dobucki zaproponował rozważenie zwiększenia ilości dni otwarcia PSZOK dla mieszkańców, np. dodatkowy dzień w poniedziałek. 
Kier. BGO Iwona Szuler stwierdziła, że z przyczyn organizacyjnych niemożliwe jest otwarcie PSZOK w poniedziałek.
Członek komisji Radosław Hudziec zaproponował przywrócenie stałych dni odbioru odpadów komunalnych od mieszkańców oraz poprawę czytelności ulotki informacyjnej dla mieszkańców z harmonogramem odbioru odpadów. 
Członek komisji Edward Buczek stwierdził, że mieszkańcy zabudowy wielorodzinnej zwracają uwagę, że nie oddają odpadów zielonych oraz popiołu, a płacą taką samą stawkę opłaty za odbiór odpadów komunalnych jak mieszkańcy zabudowy jednorodzinnej.  W związku z tym, proponują zróżnicowanie stawki opłaty za wywóz w zabudowie wielorodzinnej i jednorodzinnej.
Odnosząc się do parkowania samochodów oczekujących na wjazd na PSZOK stwierdził, że podczas przebudowy ul. Prusa powinien zostać wybudowany odpowiedni wjazd na teren PSZOK wraz z miejsca postojowymi, by samochody nie blokowały ul. Prusa.
Kier. BGO Iwona Szuler zwróciła uwagę, że mieszkańcy zabudowy wielorodzinnej znacznie gorzej prowadzą segregację odpadów komunalnych niż mieszkańcy zabudowy jednorodzinnej. W związku z tym, koszt odbioru odpadów komunalnych z zabudowy wielorodzinnej nie jest niższy, mimo, że mieszkańcy nie oddają odpadów zielonych oraz popiołu. 
Członek komisji Krzysztof Jarczok zaproponował rozważenie wprowadzenia obniżki podatku od nieruchomości dla właścicieli nieruchomości wykorzystujących ekologiczne źródła ciepła do ogrzewania budynków (np. pompy ciepła itp.), ponieważ nie wytwarzają oni popiołu. 
Członek komisji Radosław Hudziec zwrócił się  o przedstawienie na następnej komisji kosztów wprowadzenia odbioru odpadów zielonych bezpośrednio z nieruchomości, kosztów znakowania worków na odpady segregowane oraz kosztów budowy przez gminę Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych. 
Odnosząc się do zwiększonej ilości odbieranych na PSZOK odpadów budowalnych zapytał, czy Urząd Miejski dysponuje danymi dotyczącymi ilości tych odpadów wywożonych z poszczególnych nieruchomości na PSZOK, co pozwoliłoby ustalenie źródła nadmiernego wywozu tych odpadów. 
Kier. BGO Iwona Szuler stwierdziła, że ze względu na wprowadzony w Regulaminie limit odpadów budowlanych przyjmowanych na PSZOK  w miesięcznych raportach od operatora jest informacja m.in. o ilości odebranych odpadów odebranych na PSZOK z danej nieruchomości. 
Poinformowała, że wg faktury wystawionej przez operatora za styczeń i luty bieżącego roku koszt wywozu i zagospodarowania odpadów na  jednego mieszkańca jest niższy niż w ubr.  wynosi  ok. 25 zł na osobę w styczniu i ok. 23 zł w lutym, ponieważ zmniejszyła się także ilość odpadów odebranych od mieszkańców.  
W styczniu br. odebrano następującą ilość odpadów: 
- odpady zmieszane 475,18 ton (w styczniu 2021 r. – 549,64 ton), 
- odpady BIO – 71,91 tony (w styczniu 2021 r. – 55,43 ton)
- odpady segregowane – 558,99 ton (w styczniu 2021 r. – 540,25 ton).
W lutym 2022 r. odebrano 446,66 ton odpadów zmieszanych, a w lutym ubr. 513,46 ton.
Członek komisji Radosław Hudziec mając na uwadze ograniczenie kosztu wywozu odpadów wielkogabarytowych zaproponował ograniczenie częstotliwości odbioru tego typu odpadów z zabudowy wielorodzinnej, która obecnie jest realizowana 1 raz w tygodniu. Zaproponował rozważenie możliwości odbioru odpadów wielogabarytowych np. po wcześniejszym zgłoszeniu zapotrzebowania na tego typu usługę. Zwrócił się o przedstawienie kosztów jednorazowego kosztu wywozu odpadów wielkogabarytowych z zabudowy wielorodzinnej. 

Przewodniczący komisji Andrzej Maj, podsumowując dyskusję, zwrócił się o przedstawienie na kolejne posiedzenie komisji następujących informacji:
- kosztów wprowadzenia odbioru odpadów zielonych bezpośrednio z nieruchomości, 
- kosztów znakowania worków na odpady segregowane, 
- kosztów jednorazowego kosztu wywozu odpadów wielkogabarytowych z zabudowy wielorodzinnej,
- kosztów przyjmowania odpadów budowalnych na PSZOK,
- kosztów budowy przez gminę Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych. 

Na tym zakończono komisję i protokół. Komisja zakończyła się o godz. 18.15.

Protokół: Urszula Kaps
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