P R O T O K Ó Ł nr 3/22
z doraźnej komisji ds. nowelizacji systemu gospodarowania odpadami komunalnymi w Gminie Czechowice-Dziedzice Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 9 czerwca 2022r. 

W posiedzeniu udział wzięli: członkowie komisji, radny Mariusz Sekta - wg załączonej listy obecności (lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1).

Posiedzenie komisji odbyło się w sali nr 003 Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach. Plac Jana Pawła II 1 o godz. 15.30.
Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Andrzej Maj, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji (obecnych 7 na 7 wg składu osobowego). Przedstawił tematykę posiedzenia. 

Tematyka posiedzenia:
Analiza regulaminów dotyczących gospodarki odpadami na terenie gminy.

Przewodniczący komisji Andrzej Maj poinformował, że BGO przekazało kopie pism dotyczące problemu zbierania, transportowania i przetwarzania odpadów biodegradowalnych z Best-Eko sp. z o.o. z Rybnika oraz Zakładu Gospodarki Odpadam S.A. w Bielsku-Białej (pisma w załączeniu do protokołu).  Z ww. pism wynika, że na instalacji trudno rozróżnić worki biodegradowalne od worków plastikowych, co powoduje, że odpady BIO zebrane w workach są traktowane jako odpad zanieczyszczony, za który jest naliczana wyższa stawka. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że względów sanitarnych trudno byłoby wrzucać odpady BIO bezpośrednio do pojemnika, a nie w woreczkach foliowych, zwłaszcza w zabudowie wielorodzinnej w okresie letnim. W związku z tym, celem obniżenia kosztów składowania odpadów BIO, zaproponował,  by przez wywozem ww. odpadów na instalację, firma  oczyszczała z worków odpady BIO, co umożliwi płacenie niższej stawki opłaty za składowanie ww. odpadów.
Radny Mariusz Sekta zwrócił uwagę, że oczyszczanie odpadów BIO z worków foliowych stanowiłoby dodatkowy koszt dla firmy wywozowej, a koszty pracownicze stanowią istotny koszt prowadzenia firmy. 
Przewodniczący komisji Andrzej Maj, biorąc pod uwagę informacje od operatora, że wzrost kosztów wywozu odpadów na terenie gminy wynika ze zwiększonego udział odpadów wielkogabarytowych oraz odpadów budowlanych przyjmowanych na PSZOK, zaproponował zmniejszenie częstotliwości odbioru odpadów wielkogabarytowych w zabudowie wielorodzinnej do raz w miesiącu oraz zmniejszenie limitu odpadów budowlanych przyjmowanych na PSZOK z 2 ton do 500 kg.
Członek komisji Radosław Hudziec zaproponował wprowadzenie obowiązku zgłaszania w zabudowie jednorodzinnej wystawienia odpadów wielkogabarytowych w wyznaczonym w harmonogramie terminie. Powinno to zmniejszyć koszty transportu, gdyż samochód jechałby tylko do zgłoszonych nieruchomości, a nie jeździł po wszystkich ulicach, ponieważ nie wszyscy mieszkańcy wystawiają odpady wielkogabarytowe.
Radny Mariusz Sekta, odnosząc się do propozycji zmniejszenia limitu odpadów budowalnych przyjmowanych na PSZOK z 2 ton do 500 kg, zaproponował  nie zmniejszanie ww. limitu, lecz rozważenie możliwości ustalenia limitu odnoszącego się do dłuższego okres czasu, np. kilku lat. Stwierdził, że mieszkańcy nie wykonują remontów co roku, lecz co kilka lat. W związku z tym, ustalenie limitu odpadów rozłożonego na okres kilku lat, pozwoliłoby mieszkańcom oddać na PSZOK odpady budowlane pochodzące z remontu.
Członek komisji Krzysztof Jarczok stwierdził, że nie ma problemu z zagospodarowaniem gruzu budowlanego, np. do utwardzania podjazdów, chodników itp. Problemem są odpady budowalne, które nie mogą być wykorzystane, jak pianki, styropiany, płytki itp. Stwierdził, że odpady budowlane poza limitem, są odbierane odpłatne.
Członek komisji Radosław Hudziec stwierdził, że maksymalna ilość odpadów budowlanych przyjmowanych na PSZOK nieodpłatnie powinna dotyczyć danego roku kalendarzowego. Wskazała, że trudno byłoby liczyć odpady budowalne zbierane w ciągu kilku lat. 
Członek komisji Wojciech Leśny zwrócił uwagę, że wg informacji podanych przez operatora, wzrost ilości odpadów budowalnych na PSZOK był spowodowany zwiększeniem ilości odpadów z budynków spółdzielni mieszkaniowych. W związku z tym, należałoby się zastanowić w jak sposób można ograniczyć ilość odpadów budowlanych ze spółdzielni mieszkaniowych. Wskazał, że firmy realizujące remonty w ww. budynkach powinny płacić za odbiór ww. odpadów i wpisać odpady w kartę BDO.
Radny Mariusz Sekta zwrócił uwagę, że mieszkańcy zabudowy wielorodzinnej płacą taką samą stawkę opłaty, jak mieszkańcy zabudowy jednorodzinnej i ograniczenie możliwości oddania na PSZOK odpadów budowalnych może zostać potraktowane jako ich dyskryminacja. 
Członek komisji Radosław Hudziec stwierdził, że ograniczenie nie dotyczy mieszkańców zabudowy wielorodzinnej, lecz firm wykonujących remonty budynków, które powinny płacić za odbiór odpadów budowlanych. 
Odnosząc się do propozycji zmniejszenie limitu odbieranych odpadów budowlanych do 500 kg rocznie zwrócił uwagę, że wg informacji BGO w ubiegłym roku tylko 140 nieruchomości przekroczyło tą ilość, a większość przywiezionych odpadów nie przekroczyło 500 kg. W związku z tym, poparł propozycję zmniejszenia maksymalnej ilości odpadów budowlanych przyjmowanych nieodpłatnie na PSZOK do 500 kg rocznie. 
Członek komisji Wojciech Leśny przypomniał, że przy uzasadnianiu podwyżki opłaty za odbiór i zagospodarowanie odpadów wskazywano, że wynika ona przede wszystkim ze wzrostu ilości zebranych odpadów wielkogabarytowych oraz odpadów budowlanych, w tym głównie ze spółdzielni mieszkaniowych. Natomiast wg informacji Biura Gospodarki Odpadami w przypadku zmniejszenia limitu odpadów budowalnych z 2 ton do 500 kg spowodowałoby to oszczędność tylko 10 groszy miesięcznie na mieszkańca. 
Zwrócił uwagę, że odpowiedź na pytania komisji zostały przygotowane nie przez BGO, lecz przez firmę realizującą odbiór i zagospodarowanie odpadów. 
Przewodniczący komisji Andrzej Maj zaproponował wystąpienie z wnioskiem do Burmistrza  o zmniejszenie maksymalnej ilości odpadów budowlanych odbieranych nieodpłatnie w Punkcie Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych z 2 Mg do 500 kg rocznie na daną nieruchomość. Przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia ww. wniosku: za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.
Komisja wnioskuje do Burmistrza o zmniejszenie maksymalnej ilości odpadów budowlanych odbieranych nieodpłatnie w Punkcie Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych z 2 Mg do 500 kg rocznie na daną nieruchomość (za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0).

Przewodniczący komisji Andrzej Maj zaproponował zmniejszenie częstotliwości odbioru odpadów wielkogabarytowych w zabudowie wielorodzinnej  do jednego razu w miesiącu, co ograniczyłoby ilość kursów samochodów, a tym samym zmniejszyłoby koszty transportu. Stwierdził, że zdarza się, że na osiedlu wystawiona jest niewielka ilość odpadów wielkogabarytowych i samochód nie jest w pełni załadowany, co generuje dodatkowe koszty transportu. 
Członek komisji Łukasz Dobucki stwierdził, że zmniejszenie częstotliwości odbioru odpadów wielkogabarytowych w zabudowie wielorodzinnej nie przyniesie żadnych oszczędności, a spowoduje zaśmiecenie osiedli. Wskazał, że mieszkańcy zabudowy wielorodzinnej nie mają miejsca na trzymanie w mieszkaniu zbędnych przedmiotów i dlatego wystawiają je przy śmietniku. Na terenie dużych osiedli mieszkaniowych, jak np. przy ul. Traugutta, samochody wywożące odpady wielkogabarytowe raz w tygodniu są w pełni naładowane. W związku z tym, proponowane ograniczenie częstotliwości odbioru odpadów wielkogabarytowych nie jest dobrym rozwiązaniem. Przypomniał, że na poprzednim posiedzeniu komisji zaproponował skorelowanie terminu zbiórki odpadów wielkogabarytowych w zabudowie jednorodzinnej sąsiadującej z zabudową mieszkaniową wielorodzinną, by przy odbieraniu odpadów z zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej odbierano odpady z sąsiednich dróg z zabudową jednorodzinną, co powinno przynieść oszczędności w kosztach transportu.
Członek komisji Edward Buczek stwierdził, że np. w Niemczech odpady wielkogabarytowe są odbierane bezpłatnie tylko jeden raz w roku. Natomiast gdy mieszkaniec chce oddać odpady wielkogabarytowe w ciągu roku, to telefonicznie zgłasza ten fakt w tamtejszym odpowiedniku PSZOK, który wyznacza mu termin odbioru odpadów. Mieszkaniec może wystawić odpady dzień przed ich odbiorem, a nie w dowolnym terminie. W związku z tym nie ma problemu zaśmiecania terenu osiedla i blokowania np. dróg osiedlowych. 
Wskazał, że mieszkańcy zabudowy wielorodzinnej, przy zakupie np. nowych mebli mogą uwzględnić termin odbioru odpadów wielkogabarytowych. 
Zaproponował wpisanie do regulaminu, że odpady wielkogabarytowe w zabudowie wielorodzinnej mogą być wystawiane przez mieszkańców nie wcześniej niż dzień przed wyznaczonym terminem odbioru, by nie zaśmiecały terenu osiedla. 
Członek komisji Wojciech Leśny zwrócił uwagę, że każdy budynek wielolokalowy ma swojego administratora. W związku z tym, administrator powinien mieć obowiązek pilnowania porządku wokół budynku  i w przypadku pojawienia się odpadów wielkogabarytowych powinien powiadomić o tym fakcie Biuro Gospodarki Odpadami, które przekaże to firmie wywozowej lub też zgłosić to bezpośrednio w firmie. 
Mając na uwadze zastrzeżenia i obawy radnego Ł. Dobuckiego zaproponował zmniejszenie częstotliwości odbioru odpadów wielkogabarytowych w zabudowie wielorodzinnej z raz w tygodniu do co dwa tygodnie, a nie raz w miesiącu jak proponuje Przewodniczący komisji. 
Członek komisji Radosław Hudziec zaproponował rozważenie możliwości zobowiązania spółdzielni mieszkaniowych i wspólnot mieszkaniowych do wybudowania na osiedlach zadaszonych wiat na odpady wielkogabarytowe. Wówczas odpady mogłaby być składowane wcześniej w zadaszonej wiacie, a pozostałe odpady mogłyby zostać wystawione przez mieszkańców dzień przed terminem ich odbioru. 
Przewodniczący komisji Andrzej Maj przeprowadził głosowanie w sprawie wystąpienia z wnioskiem do Burmistrza o zmniejszenie częstotliwości odbioru odpadów wielkogabarytowych w zabudowie wielorodzinnej tj. zamiast  raz w tygodniu odbiór ww. odpadów co dwa tygodnie, z zastrzeżeniem możliwości wystawiania odpadów nie wcześniej niż dzień przed wyznaczonym terminem odbioru. Przeprowadził głosowanie w ww. sprawie: za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0. Wniosek został przyjęty.
Następnie przeprowadził głosowanie w sprawie wprowadzenia w regulaminie obowiązku dla właścicieli zabudowy jednorodzinnej informowania Biura Gospodarki Odpadami UM o wystawieniu odpadów wielkogabarytowych w terminie wyznaczonym w harmonogramie, celem ograniczenia kosztów transportu: za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0. Wniosek został przyjęty.
Komisja, mając na uwadze zmniejszenie kosztów transportu odpadów wnioskuje do Burmistrza o wprowadzenie zmian w regulaminie dotyczących odbioru odpadów wielkogabarytowych tj. 
- w zabudowie wielorodzinnej zmniejszenie częstotliwości odbioru ww. odpadów z raz w tygodniu do co dwa tygodnie, z zastrzeżeniem możliwości wystawiania odpadów nie wcześniej niż dzień przed wyznaczonym terminem ich odbioru;
- w zabudowie jednorodzinnej wprowadzenie obowiązku informowania Biura Gospodarki Odpadami UM o wystawieniu odpadów wielkogabarytowych w terminie wyznaczonym w harmonogramie.
(za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0).
Członek komisji Łukasz Dobucki zaproponował wystąpienie przez Burmistrza do operatora, by oszczędności z tytułu zwrotu pojemników BIO przez mieszkańców, którzy zadeklarowali kompostowanie odpadów biodegradowalnych, zostały przeznaczone na zakup kompostowników dla mieszkańców. 
Przewodniczący komisji Andrzej Maj przeprowadził głosowanie ww. wniosku: za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0. Wniosek został przyjęty.
Komisja wnioskuje do Burmistrza o wystąpienie do operatora, by oszczędności z tytułu zwrotu pojemników BIO przez mieszkańców, którzy zadeklarowali kompostowanie odpadów biodegradowalnych, zostały przeznaczone na zakup kompostowników dla mieszkańców (za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0).
Członek komisji Wojciech Leśny zaproponował rozważenie możliwości przeprowadzenia procedury przetargowej na jak najwięcej części składowych przedsięwzięcia, dla uzyskania możliwie jak największego efektu konkurencyjności oraz przeprowadzenie procedury możliwie szybko, aby w razie niepowodzenia, móc przetargi unieważnić i ogłosić nowy przetarg. Wówczas obiorem odpadów  mogłoby zajmować się więcej firm, konkurujących ze sobą cenowo oraz jakościowo. 
Przewodniczący komisji Andrzej Maj przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia ww. wniosku: za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.
Komisja wnioskuje do Burmistrza o przeanalizowanie możliwości rozbicia procedury przetargowej na jak najwięcej części składowych przedsięwzięcia, dla uzyskania możliwie jak największego efektu konkurencyjności oraz przeprowadzenie procedury możliwie szybko, aby w razie niepowodzenia, móc przetargi unieważnić i ogłosić nowy przetarg (za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0).

Radny Mariusz Sekta, odnosząc się do wyjazdowego posiedzenia Komisji Gospodarki i Rozwoju na PSZOK, przypomniał, że jedna z mieszkanek poruszyła problem zanieczyszczenia środowiska odpadami komunalnymi, w tym resztami plastiku w rejonie PSZOK przy ul. Prusa. W czasie ładowania odpadów komisja również zauważyła nadmierne zapylenie na PSZOK i w jego okolicy. Mimo to, właściciel PSZOK nie poniósł z tego tytułu żadnych konsekwencji. Wskazał, że PSZOK, jak każdy inny podmiot gospodarczy, jest zobowiązany do przestrzegania przepisów ochrony środowiska. W związku z tym, zaproponował poszerzenie zakresu działania Biura Gospodarki Odpadami o kontrolę PSZOK w zakresie zanieczyszczania środowiska i możliwość występowania do WIOŚ o przeprowadzenie kontroli w tym zakresie.

Przewodniczący komisji Andrzej Maj poinformował, że kolejne posiedzenie komisji odbędzie się 23 czerwca 2022 r. ok. godz. 16.30, po zakończeniu Komisji Budżetu i Finansów.

Wnioski i ustalenia końcowe:
=====================
1. Komisja wnioskuje do Burmistrza o zmniejszenie maksymalnej ilości odpadów budowlanych odbieranych nieodpłatnie w Punkcie Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych z 2 Mg do 500 kg rocznie na daną nieruchomość (za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0).
2. Komisja, mając na uwadze zmniejszenie kosztów transportu odpadów wnioskuje do Burmistrza o wprowadzenie zmian w regulaminie dotyczących odbioru odpadów wielkogabarytowych tj. 
- w zabudowie wielorodzinnej zmniejszenie częstotliwości odbioru ww. odpadów z raz w tygodniu do co dwa tygodnie, z zastrzeżeniem możliwości wystawiania odpadów nie wcześniej niż dzień przed wyznaczonym terminem ich odbioru;
- w zabudowie jednorodzinnej wprowadzenie obowiązku informowania Biura Gospodarki Odpadami UM o wystawieniu odpadów wielkogabarytowych w terminie wyznaczonym w harmonogramie.
(za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0).
3. Komisja wnioskuje do Burmistrza o wystąpienie do operatora, by oszczędności z tytułu zwrotu pojemników BIO przez mieszkańców, którzy zadeklarowali kompostowanie odpadów biodegradowalnych, zostały przeznaczone na zakup kompostowników dla mieszkańców (za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0).
4. Komisja wnioskuje do Burmistrza o przeanalizowanie możliwości rozbicia procedury przetargowej na jak najwięcej części składowych przedsięwzięcia, dla uzyskania możliwie jak największego efektu konkurencyjności oraz przeprowadzenie procedury możliwie szybko, aby w razie niepowodzenia, móc przetargi unieważnić i ogłosić nowy przetarg (za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0).
5. Następne posiedzenie komisji odbędzie się 23 czerwca 2022 r. ok. godz. 16.30, po zakończeniu Komisji Budżetu i Finansów


Na tym zakończono komisję i protokół.

Komisja zakończyła się o godz. 17.15.

Protokół: Urszula Kaps
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