P R O T O K Ó Ł nr 4/22
z doraźnej komisji ds. nowelizacji systemu gospodarowania odpadami komunalnymi w Gminie Czechowice-Dziedzice Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 23 czerwca 2022r. 

W posiedzeniu udział wzięli: członkowie komisji, Kierownik Biura Gospodarki Odpadami Iwona Szuler, główny specjalista w BGO Monika Faber - wg załączonej listy obecności (lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1).

Posiedzenie komisji odbyło się w sali nr 305 Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach. Plac Jana Pawła II 1 o godz. 16.30.
Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Andrzej Maj, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji (obecnych 5 na 7 wg składu osobowego). Przedstawił tematykę posiedzenia. 

Tematyka posiedzenia:
Analiza regulaminów dotyczących gospodarki odpadami na terenie gminy.

Przewodniczący komisji Andrzej Maj  przypomniał wnioski z poprzedniego posiedzenia komisji. Po ich ponownej analizie oraz po konsultacji z BGO zaproponował podtrzymanie wniosków w sprawie zmniejszenia maksymalnej ilości odpadów budowlanych odbieranych nieodpłatnie w Punkcie Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych z 2 Mg do 500 kg rocznie na daną nieruchomość oraz zmniejszenia częstotliwości odbioru odpadów wielkogabarytowych w zabudowie wielorodzinnej z raz w tygodniu do co dwa tygodnie.
Członek komisji Krzysztof Jarczok stwierdził,   że ww. wnioski są zasadne biorąc pod uwagę informacje firmy Sanit-Trans,  że wzrost kosztów wywozu odpadów na terenie gminy wynika ze zwiększenia ilości odpadów wielkogabarytowych oraz odpadów budowlanych przyjmowanych na PSZOK.  W związku z tym, proponowane zmiany w regulaminie powinny wpłynąć na zmniejszenie kosztów systemu gospodarki odpadami.  Ponadto w ubiegłym roku większość przywiezionych odpadów budowlanych nie przekroczyło 500 kg. 

Przewodniczący komisji Andrzej Maj przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia wniosku do Burmistrza o zmniejszenie maksymalnej ilości odpadów budowlanych i rozbiórkowych, stanowiących odpady komunalne  odbieranych nieodpłatnie w Punkcie Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych z 2 Mg do 500 kg rocznie z nieruchomości. Przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia ww. wniosku: za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0. Wniosek został przyjęty.
Komisja wnioskuje do Burmistrza o zmniejszenie maksymalnej ilości odpadów budowlanych i rozbiórkowych, stanowiących odpady komunalne  odbieranych nieodpłatnie w Punkcie Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych z 2 Mg do 500 kg rocznie z nieruchomości (za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0).
Członek komisji Łukasz Dobucki, odnosząc się do wniosku w sprawie zmniejszenia częstotliwości odbioru odpadów wielkogabarytowych w zabudowie wielorodzinnej stwierdził, że komisja nie dysponuje danymi dotyczącymi ilości odbieranych dotychczas raz w tygodniu odpadów wielkogabarytowych w zabudowie wielorodzinnej. W związku z tym, trudno określić, czy zmniejszenie częstotliwości odbioru ww. odpadów przyniesie oszczędności na kosztach transportu, gdyż może się okazać, że duża ilość odpadów wystawianych co dwa tygodnie  będzie wiązała się z większą ilością kursów. Zmniejszenie częstotliwości odbioru odpadów wielkogabarytowych w zabudowie wielorodzinnej może więc przynieść pozorne oszczędności.

Przewodniczący komisji Andrzej Maj przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia wniosku do Burmistrza o zmniejszenie częstotliwości odbioru mebli i innych odpadów wielkogabarytowych w zabudowie wielorodzinnej z raz w tygodniu do raz na dwa tygodnie: za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1. Wniosek został przyjęty.
Komisja wnioskuje do Burmistrza o zmniejszenie częstotliwości odbioru mebli i innych odpadów wielkogabarytowych w zabudowie wielorodzinnej z raz w tygodniu do raz na dwa tygodnie (za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1).

Kier. BGO Iwona Szuler odnosząc się do wniosku komisji z poprzedniego posiedzenia w sprawie przekazania oszczędności z tytułu zwrotu pojemników BIO przez mieszkańców, którzy zadeklarowali kompostowanie odpadów biodegradowalnych, przeznaczyć na zakup kompostowników dla mieszkańców,  zapytała, kto miałby ponosić koszt zakupu kompostowników i na jakich zasadach byłyby one przekazane mieszkańcom. Zwróciła uwagę, że w systemie gospodarowania odpadami komunalnymi nie ma oszczędności z tego tytułu, a ewentualne oszczędności ma operator.   Ponadto wskazała, że niewielka ilość mieszkańców złożyła deklarację o kompostowaniu odpadów biodegradowalnych.  Stwierdziła, że tego typu wniosek nie dotyczy zmian regulaminów utrzymania czystości i porządku na terenie gminy.
Członek komisji Łukasz Dobucki zapytał,   ilu właścicielu nieruchomości złożyło deklarację o kompostowaniu odpadów oraz czy wszyscy zwrócili pojemnik na odpady BIO. 
Kierownik BGO Iwona Szuler stwierdziła, że deklarację o kompostowaniu odpadów BIO w zamian za obniżenie stawki opłaty za wywóz odpadów komunalnych złożyło ok. 900 właścicieli nieruchomości. Większość osób deklarujących kompostowanie odpadów BIO zwróciło firmie pojemnik na ww. odpady. 
Członek komisji Łukasz Dobucki stwierdził, że operator pozyskał od mieszkańców zwrócone pojemnik na odpady BIO, a w kalkulacji kosztów do przetargu ujął koszt wyposażenia wszystkich mieszkańców w tego typu pojemniki. W związku z tym, osiągnął wymierne korzyści z tego tytułu. Zaproponował, by Burmistrz wystąpił z pismem do operatora, by za równowartość kwoty ze zwróconych pojemników na odpady BIO, przez właścicieli nieruchomości, którzy zadeklarowali kompostowanie odpadów biodegradowalnych, zakupił kompostowniki i przekazał je w użyczenie mieszkańcom.
Ponadto zaproponował wprowadzenie nowych form edukacji ekologicznej wśród mieszkańców dotyczącej prowadzenia segregacji odpadów komunalnych. Stwierdził, że rozprowadzanie ulotek wśród mieszkańców jest niewystarczającą formą edukacji ekologicznej, zwłaszcza wśród młodszych osób. Wskazał na potrzebę wprowadzenia bardziej nowoczesnych form edukacji ekologicznej chociażby modnej tzw. akcji „PLALKING” tj. łączenia przyjemnego z pożytecznym. Ktoś kto z grupą rówieśników wybrał się na wycieczkę do parku czy lasu i przy okazji uprzątnął porzucone tam śmieci, dokumentując to wydarzenie, może wziąć udział w losowaniu nagrody przewidzianej w organizowanym cyklicznym konkursie. To jeden z przykładów tylko, zachęcił do szukania nowych form podnoszenia świadomości ekologicznej.  
Zaproponował by mieszkańcy np. przysyłali zdjęcia wykonanych przez siebie prac w środowisku, jak np. posprzątanie terenu itp. Najlepsze zdjęcia mogłyby zostać nagrodzone. Zakupione przez operatora kompostowniki mogłyby zostać rozdysponowane np. dla zwycięzców konkursów ekologicznych.
Kierownik BGO Iwona Szuler wyjaśniła, że prowadzenie edukacji ekologicznej było jednym z dodatkowych kryteriów oceny w postępowaniu na odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych. W latach poprzednich operator zorganizował w trzech miejscach w zabudowie wielorodzinnej pokaz prawidłowej segregacji odpadów komunalnych. Niestety akcja nie spotkała się z dużym zainteresowaniem mieszkańców.
Zorganizowany został także konkurs plastyczny  wśród dzieci klas 1-3, a nagrodzone prace zostały wykorzystane przy wydaniu kalendarza. W bieżącym roku operator zorganizował konkurs fotograficzny wśród uczniów starszych klas, lecz zgłosiło się jedynie ok. 20 osób. 
Członek komisji Krzysztof Jarczok stwierdził, że większość mieszkańców, którzy zadeklarowali kompostowanie odpadów BIO, zwróciła operatorowi nieużywane pojemniki, które firma ujęła w kalkulacji kosztów do przetargu. W związku z tym, w ramach rekompensaty w bieżącym roku operator mógłby zakupić dla mieszkańców kompostowniki na odpady BIO, które byłyby przekazane w użyczenie mieszkańcom.
Członek komisji Łukasz Dobucki zaproponował zwrócenie się do operatora, by w bieżącym roku w ramach rekompensaty za  zwrócone pojemniki na odpady BIO od mieszkańców, którzy zadeklarowali kompostowanie odpadów biodegradowalnych, za równowartą kwotę zakupił kompostowniki dla mieszkańców. Natomiast w specyfikacji kolejnego przetargu  na odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych, jako dodatkowe kryterium oceny, wprowadzić zorganizowanie akcji promocyjnej wśród mieszkańców, w ramach której w formie nagród byłyby rozdawane mieszkańcom kompostowniki.

Przewodniczący komisji Andrzej Maj przeprowadził głosowanie ww. wniosku: za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0. Wniosek został przyjęty.
Komisja wnioskuje do Burmistrza i zwrócenie się do operatora by w bieżącym roku w ramach rekompensaty za  zwrócone pojemniki na odpady BIO od mieszkańców, którzy zadeklarowali kompostowanie odpadów biodegradowalnych, za równowartą kwotę zakupił kompostowniki dla mieszkańców. Natomiast w specyfikacji kolejnego przetargu  na odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych, jako dodatkowe kryterium oceny  wprowadzić zorganizowanie akcji promocyjnej wśród mieszkańców, w ramach której w formie nagród byłyby rozdawane mieszkańcom kompostowniki (za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0).

Przewodniczący komisji Andrzej Maj, odnosząc się do wniosku komisji o podział miasta na sektory stwierdził, że byłoby to trudne do realizacji. Mieszkańcy zabudowy wielorodzinnej, gdzie jest niski stopień segregacji odpadów, byliby niezadowoleniu z wyższej stawki niż dla zabudowy jednorodzinnej. 
Kier. BGO Iwona Szuler zwróciła uwagę, że przy podziale miasta na sektory, w specyfikacji przetargowej należałoby określić przewidywaną ilość odpadów, a Urząd Miejski nie dysponuje tego typu danymi. Stąd łatwiej jest ogłosić przetarg na odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych dla terenu całej gminy, gdyż znana jest ogólna ilość wytwarzanych odpadów.  
Członek komisji Łukasz Dobucki wskazał, że gmina dysponuje kartami przekazania odpadów na instalacjach w poszczególne dni i uwzględniając harmonogram odbioru odpadów z poszczególnych stref jest możliwość oszacowania ilości odpadów wytwarzanych w danych sektorach.  Na podstawie tych danych można oszacować średni poziom ilości wytwarzanych odpadów komunalnych w poszczególnych sektorach w danym miesiącu. Wskazał, że choć byłoby to pracochłonne zadanie, to należałoby podjąć ten trud i obliczyć ilość wytwarzanych odpadów w poszczególnych sektorach np. w jednym miesiącu. Umożliwiłoby to przygotowanie materiałów do kolejnego przetargu na odbiór i zagospodarowanie odpadów z podziałem miasta na sektory. Wówczas mniejsze, lokalne firmy mogłyby wziąć udział w przetargu.
Kier. BGO Iwona Szuler zwróciła uwagę, że każda firma zajmująca się odbiorem i zagospodarowaniem odpadów, niezależnie od tego, czy obsługuje mały sektor czy też całą gminą, jest zobowiązana do spełnienia wymogów określonych w ustawie i innych przepisach prawa dotyczących posiadanego sprzętu itp. W związku z tym, niewielkie firmy nie będą w stanie spełnić tych wymogów.  Ponadto wg niektórych opinii prawnych, przy podziale miasta na sektory, na każdego z sektora należałoby urządzić oddzielny punkt selektywnej zbiórki odpadów komunalnych, co spowodowałoby wzrost kosztów obioru i zagospodarowania odpadów komunalnych od mieszkańców. 
Przewodniczący komisji Andrzej Maj zwrócił uwagę, że rocznie na terenie gminy wytwarza się ok. 15.000 ton odpadów komunalnych. Jest to zbyt mała ilość odpadów, by opłaciło się dzielić gminę na sektory w przetargu na odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych. 
Członek komisji Łukasz Dobucki stwierdził, że w pierwszej kolejności należy zdefiniować potencjalne ryzyka i korzyści z podziału gminy na sektory, a dopiero potem podjąć decyzję o ewentualnym podziale miasta na sektory. Na podstawie kart przekazania odpadów na instalacji z uwzględnieniem harmonogramu odbioru odpadów, należałoby obliczyć średnią ilość odpadów komunalnych wytwarzanych przez mieszkańców w poszczególnych sektorach w wybranym miesiącu. Przygotowany materiał mógłby zostać wykorzystany w kolejnych latach przy ogłoszeniu przetargu na odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych, pod kątem podziału gminy na sektory.
Członek komisji Krzysztof Jarczok zapytał, jakie możliwości wprowadzenia oszczędności w systemie gospodarowania odpadami komunalnymi na terenie gminy. 
Zaproponował rozważenie w kolejnych latach wprowadzenia możliwości obniżki podatku od nieruchomości dla właścicieli budynków ogrzewanych ekologicznym źródłem ciepła, jak np. gaz. Wskazał, że właściciele tych budynków nie wytwarzają popiołu, a płacą taką samą stawkę opłaty za wywóz odpadów, jak właściciele budynków ogrzewanych węglem.
Kier. BGO Iwona Szuler stwierdziła, że koszt systemu gospodarowania odpadów komunalnych na terenie gminy można zmniejszyć poprzez zwiększenie efektywności segregacji odpadów, ponieważ koszt składowania odpadów segregowanych jest niższy niż odpadów zmieszanych.  Niestety poziom segregacji odpadów na terenie gminy, zwłaszcza w zabudowie wielorodzinnej, jest niezadawalający i będą trudności z osiągnięciem przez gminę określonych ustawowo poziomów recyklingu.
Członek komisji Łukasz Dobucki zaproponował rozważenie możliwości wprowadzenia na jednym z osiedli mieszkaniowych pilotażowego programu zakupu inteligentnych pojemników na odpady komunalne w zabudowie wielorodzinnej. Poinformował, że system taki wprowadzono na jednym z osiedli mieszkaniowych w Ciechanowie. Wskazał, że choć koszt zakupu inteligentnych pojemników jest wysoki, to realizacja programu przyniosła efekty. Na osiedlu, które uczestniczyło w programie  nastąpił wzrost poziomu segregacji odpadów komunalnych z 10% do 90%.
Kier. BGO Iwona Szuler stwierdziła, że Burmistrz uczestniczył w pokazie systemu inteligentnych pojemników na odpady komunalne w zabudowie wielorodzinnej i był zainteresowany wykorzystaniem tego sytemu, lecz koszt jego wprowadzenia jest bardzo wysoki. Poinformowała, że koszt zakupu jednego pojemnika to ok. 40.000 zł, a potrzeba kilka inteligentnych pojemników na każdym osiedlu.
Członek komisji Krzysztof Jarczok zaproponował rozeznanie możliwości pozyskania dofinansowania zewnętrznego na realizację programu pilotażowego na jednym z osiedli mieszkaniowych, gdzie przetestowano by  działanie systemu inteligentnych pojemników na odpady komunalne w zabudowie wielorodzinnej.
Członek komisji Edward Buczek stwierdził, że część mieszkańców ze względu na brak własnego środka transportu ma trudności z odwozem odpadów, które można bezpłatnie oddać  na PSZOK. W związku z tym, zaproponował rozważenie możliwości wprowadzenia mobilnego PSZOK do odbioru odpadów segregowanych na terenie gminy, który odbierałby odpady, które nieodpłatnie są obierane na PSZOK, a mieszkaniec pokrywałby tylko koszty transportu.


Kier. BGO Iwona Szuler stwierdziła, że każdy mieszkaniec może zamówić prywatny transport i zawieźć odpady na PSZOK lub też poza gminnym systemem gospodarowania odpadami komunalnymi zamówić podstawienie kontenera na odpady. 

Wnioski i ustalenia końcowe:
=====================
1. Komisja wnioskuje do Burmistrza o zmniejszenie maksymalnej ilości odpadów budowlanych i rozbiórkowych, stanowiących odpady komunalne  odbieranych nieodpłatnie w Punkcie Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych z 2 Mg do 500 kg rocznie z nieruchomości (za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0).
2. Komisja wnioskuje do Burmistrza o zmniejszenie częstotliwości odbioru mebli i innych odpadów wielkogabarytowych w zabudowie wielorodzinnej z raz w tygodniu do raz na dwa tygodnie (za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1).
3. Komisja wnioskuje do Burmistrza i zwrócenie się do operatora by w bieżącym roku w ramach rekompensaty za  zwrócone pojemniki na odpady BIO od mieszkańców, którzy zadeklarowali kompostowanie odpadów biodegradowalnych, za równowartą kwotę zakupił kompostowniki dla mieszkańców. Natomiast w specyfikacji kolejnego przetargu  na odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych, jako dodatkowe kryterium oceny  wprowadzić zorganizowanie akcji promocyjnej wśród mieszkańców, w ramach której w formie nagród byłyby rozdawane mieszkańcom kompostowniki (za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0).

Na tym zakończono komisję i protokół.

Komisja zakończyła się o godz. 18.00.

Protokół: Urszula Kaps
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