
Zbiorcza informacja o petycjach w 2021 r.
W  2021 r. do Burmistrza Czechowic-Dziedzic wpłynęły dwie petycje:

1. PETYCJA  rodziców i Rady Rodziców  Szkoły Podstawowej nr 3 im. Juliusza Słowackiego w Czechowicach-Dziedzicach w sprawie poprawy warunków lokalowych uczniów i nauczycieli
W odpowiedzi na petycję Burmistrz potwierdził wagę poruszonego problemu i zaliczył go do priorytetów inwestycyjnych w obszarze gminnej oświaty.
Po przeprowadzeniu licznych analiz i rozważeniu alternatywnych rozwiązań trudnej sytuacji lokalowej szkoły, postanowił zabezpieczyć środki finansowe na projekt rozbudowy szkoły, w budżecie na 2022 rok. 

W bieżącym roku  gmina pozyskała środki finansowe na rozbudowę szkoły z Rządowego Funduszu Polski Ład w wysokości 5 ml zł. Do końca roku 2022 r. planowane jest rozstrzygnięcie  przetargu na wykonanie projektu rozbudowy szkoły.  W 2023 r.  planowane jest rozpoczęcie rozbudowy. 


2. PETYCJA mieszkańców w sprawie rozbudowy oświetlenia przy ul. Pod Polem w Bronowie

Burmistrz poinformował wnoszących petycję, że ze względu na poprawę bezpieczeństwa mieszkańców będzie czynić starania, aby w przypadku powstania wolnych środków finansowych po realizacji zadań zaplanowanych, wprowadzić wnioskowane zadanie (w pierwszej kolejności w zakresie dokumentacji projektowej, a następnie realizację) do planu finansowego w 2022 roku, bądź w roku następnym.
Jednocześnie wskazał, że budowa dodatkowych punktów świetlnych realizowana jest w uzgodnieniu z Radami Sołeckimi bądź jednostkami pomocniczymi gminy tj. Zarządami Osiedli, najczęściej ze środków finansowych będących w ich dyspozycji. 
Z uwagi na powyższe zwrócił się do Rady Sołeckiej Bronowa o rozważenie możliwości uwzględnienia w swoim planie finansowym na 2022 rok zadania inwestycyjnego dotyczącego wykonania projektu rozbudowy oświetlenia ul. Pod Polem. 
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