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  Czechowice-Dziedzice, 20 kwietnia 2023 r.


Protokół nr 04/2023
z posiedzenia Prezydium Gminnej Rady Seniorów w Czechowicach-Dziedzicach
w  dniu 20.04.2023 r.
(posiedzenie odbyło  się w siedzibie Stowarzyszenia Aktywni+ przy ulicy Kolejowej).

W  posiedzeniu uczestniczyło czterech członków prezydium GRS oraz
sekretarz UM p. Marek Gazda, przewodniczący komisji zdrowia GRS - Franciszek Zeman,  przewodniczący komisji  infrastruktury GRS - Janusz Paszek. 
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.
Plan posiedzenia Prezydium GRS  – 20 kwietnia 2023 r.
1. Otwarcie posiedzenia przez przewodniczącego GRS.
2. Przedstawienie porządku posiedzenia.   /załącznik nr  2 /
3. Zgodnie z ustaleniami na poprzedniej Sesji GRS Prezydium zapozna się z warunkami
    lokalowymi przy ul. Kolejowej.
4. Podjęcie decyzji o przydatności tego lokalu na potrzeby klubu seniora.
5. Przypomnienie Przewodniczącym Komisji o sporządzeniu planu pracy, celem
    przedstawienia go na najbliższej Sesji GRS.
6. Informacja o postępie prac - zadań przyjętych do realizacji na najbliższe miesiące będąc
    w kompetencji Komisji Kultury – Renata Chwastek.
7. Informacja o sposobie informowania seniorów (w formie pisma do kół emerytów) o spotkaniach organizowanych przez APC (Biblioteka)  -  Renata Chwastek,
8. Dyskusja, wolne wnioski.

- Przewodniczący proponuje, by w przypadku bardzo wielu spraw do omówienia 
na posiedzeniu sesyjnym, które mogą przekroczyć czas dwóch godzin, przewodniczący zwołał dodatkową sesję  –  z uwzględnieniem pilności spraw.
ad. 1,2  Przewodniczący GRS otworzył posiedzenie oraz przedstawił  plan posiedzenia, następnie przekazał zebranym treść protokołu z poprzedniego posiedzenia prezydium, które zostało przyjęte przez członków prezydium jednogłośnie.
Po zatwierdzeniu protokołu z poprzedniego prezydium, zostanie ono przekazane 
przez p. sekretarz do publikacji na stronie BIP.
ad.3. Członkowie prezydium dokonali oględzin lokalu, który miałby być tymczasowym,  osiedlowym klubem seniora. Stowarzyszenie posiada umowę użyczenia lecz nie na wszystkie pomieszczenia w lokalu który użytkuje. W wyżej wymienionej umowie brak jest  określenia warunków użytkowania na pomieszczenie w którym byłby usytuowany osiedlowy klub seniora. Przewodniczący informuje, iż należałoby przyjąć zasadę że Stowarzyszenie deklaruje chęć urządzenia tego lokalu na klub seniora dla społeczności senioralnej w mieście.
ad.4. Prezes Stowarzyszenia Aktywni + , p. Grażyna Szymocha, poinformowała zebranych iż nie posiadają środków finansowych na organizację i prowadzenie takiego klubu seniora.
 - Sekretarz UM p. Marek Gazda przekazał zebranym, że w planach UM jest utworzenie klubu seniora  w tzw. „Harcówce” w roku 2024 - 2025.
- Przewodniczący zdecydował, (po dyskusji członków prezydium) o zaprzestaniu starań
o ten lokal ze względu na duże koszty remontu pomieszczeń oraz brak możliwości
prowadzenia klubu przez Stowarzyszenie Aktywni+.
ad.5. Przewodniczący GRS zwrócił się do przewodniczących komisji – Franciszka Zemana i Janusza Paszka, przypominając o sporządzeniu realnych planów pracy komisji którym przewodniczą. Przewodniczący ustalił  iż plany te zostaną przedstawione przez przewodniczących na posiedzeniu prezydium w dniu 15 czerwca br.
ad.6. Przewodnicząca komisji kultury p. Renata Chwastek poinformowała zebranych iż w trakcie spotkania i rozmowy z Dyrektorem MDK, wyraził on chęć organizacji  teatrzyku seniora oraz pokazów mody. Było by organizowane w MDK - jeżeli będą chętni seniorzy do tego typu działań.
Przewodniczący ustalił iż przewodnicząca, p. Renata Chwastek przygotuje pisma do rad osiedlowych, sołtysów, do oddziału rejonowego PZERiI  i pozostałych organizacji senioralnych informujące o możliwości tworzenia takich kół zainteresowań w MDK.
ad.7. Przewodniczący ustalił, iż p. Renata Chwastek sporządzi pisma do Oddziału Rejonowego PZERiI, prosząc o informowanie seniorów nie mających dostępu do internetu w podległych oddziałowi kołach, o spotkaniach i imprezach organizowanych przez APC i MDK. Przewodniczący zaproponował by zobowiązać przewodniczących kół i stowarzyszeń senioralnych do informowania swoich członków o działaniach i imprezach organizowanych przez MBP i MDK. 
ad.8. Członkowie prezydium zaakceptowali propozycję przewodniczącego GRS o czasie trwania Sesji. Uzgodniono że posiedzenia prezydium i sesji nie powinny przekraczać dwóch godzin, a w przypadku dużej ilości tematów do rozpatrzenia, należy podzielić zagadnienia na dwie części i zwołać dodatkowe posiedzenie.
-Przewodniczący  poinformował iż oczekuje na odpowiedź Pani Komendant Policji na przesłane pismo dotyczące zatwierdzenia harmonogramu pogadanek o bezpieczeństwie seniorów w gminie Czechowice-Dziedzice.
-Przewodniczący poinformował zebranych że ustali termin ogniska dla seniorów (obchodów „dnia  Kupały”) z kierownictwem Centrum Ekologicznego.
- Przewodniczący prowadzi rozmowy dotyczące terminów spotkań  - pogadanek historycznych z p. Jackiem Cwetlerem – kustoszem Izby Regionalnej.
Jeśli w/w terminy zostaną ustalone, będzie konieczne poinformowanie i zaproszenie na te spotkania seniorów sprawdzoną metodą  - poprzez koła emerytów.
9.  Przewodniczący podziękował p. Prezes Stowarzyszenia Aktywni+ za gościnność, a członkom GRS za obecność i dyskusję - i zakończył posiedzenie.
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