PROTOKÓŁ nr 1/23
z pierwszej sesji Młodzieżowej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 19 października 2023 roku.

W inauguracyjnej sesji Młodzieżowej Rady Miejskiej (MRM)udział wzięli– członkowie MRM, Przewodniczący Rady Miejskiej Damian Żelazny, Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Magdalena Kubik, Zastępca Burmistrza Maciej Kołoczek, Sekretarz Miasta Grzegorz Wąsik, członkowie Miejskiej Komisji Wyborczej do MRM (lista obecności w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1).

Sesja odbyła się w sali nr 305 gmachu Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach. Sesja rozpoczęła się o godz. 16.00.

Porządek obrad :

I. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności sesji.
II. Wręczenie zaświadczeń o wyborze na członka Młodzieżowej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach.
III. Ślubowanie. 
IV. Wybór Przewodniczącego Młodzieżowej Rady Miejskiej.
V. Określenie liczby członków Prezydium Młodzieżowej Rady Miejskiej.
VI. Wybór Wiceprzewodniczącego/Wiceprzewodniczących oraz Sekretarza Młodzieżowej  Rady Miejskiej.
VII. Omówienie spraw organizacyjnych związanych z funkcjonowaniem Młodzieżowej Rady Miejskiej.
VIII. Zamknięcie sesji.

		

Ad. I
Obrady sesji otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Damian Żelazny, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność sesji ( obecnych 19 członków MRM, co stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji). Powitał przybyłych członków MRM oraz  gości, w tym: Przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Magdalenę Kubik, Zastępcę Burmistrza Macieja Kołoczka, Sekretarza Miasta Grzegorza Wąsika, rodziców oraz opiekunów samorządów uczniowskich. 
Przewodniczący RM Damian Żelazny odczytał porządek obrad sesji.

Ad. II
Przewodniczący Rady Miejskiej Damian Żelazny wraz z Przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Magdaleną Kubik i z Zastępcą Burmistrza  Maciejem Kołoczkiem wręczyli zaświadczenia o wyborze na członkaMRM. 
Przewodniczący RM Damian Żelazny życzył wytrwałości w działalności na rzecz wspólnego dobra i wyraził nadzieję na utrzymanie zaangażowania przez cały okres kadencji MRM. Przewodniczący RM dodał, że każdy z radnych MRM otrzymał uchwałę Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z 30 maja br. w sprawie utworzenia Młodzieżowej Rady Miejskiej i nadania jej statutu, który określa zasady działania i organizację MRM w Czechowicach-Dziedzicach. Przewodniczący RM zachęcił członków MRM do współpracy z gminnymi jednostkami organizacyjnymi działającymi na rzecz młodzieży, czyli między innymi z MOSiR, MDK, MBP. 

Ad. III
Przewodniczący RM Damian Żelazny poprosił wszystkich o powstanie i złożenie ślubowania:
Zgodnie z § 16. Statutu Młodzieżowej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach przyjętego uchwałą nr LXVI/767/23 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 30 maja  2023 r. w sprawie utworzenia Młodzieżowej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach i nadania jej statutu  (Dz. Urz. Woj. Śląskiego poz. 4772) :
§16„Przed przystąpieniem do wykonywania mandatu każdy Radny składa na pierwszej sesji Rady, na której jest obecny, ślubowanie o następującej treści: „Ślubuję uroczyście jako Radny Młodzieżowej Rady Miejskiej, pracować dla dobra i pomyślności młodzieży Gminy Czechowice-Dziedzice, działać zawsze zgodnie z prawem oraz godnie i rzetelnie wykonywać obowiązki Radnego”.

Ad. IV
Przewodniczący Rady Miejskiej Damian Żelazny zaproponował zaprezentowanie się wszystkich członków Młodzieżowej Rady Miejskiej, co ułatwi zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Młodzieżowej Rady Miejskiej.
Poszczególni członkowie MRM dokonali autoprezentacji. 
Przewodniczący RM Damian Żelazny zaproponował zgłaszanie kandydatów na funkcję Przewodniczącego Młodzieżowej Rady Miejskiej.
Na funkcję Przewodniczącego Młodzieżowej Rady Miejskiej zgłoszono następujących kandydatów: Zofia Świderek, Natalia Duraj, Samuel Guzy, Konrad Pawlik, Filip Dobucki. 
Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie na funkcję Przewodniczącego Młodzieżowej Rady Miejskiej. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Damian Żelazny powiedział, że zgodnie ze Statutem MRM wybory na poszczególnych członków Prezydium MRM będą jawne, dokonywane bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy składy Rady. 
Następnie Przewodniczący RM przeprowadził głosowanie na poszczególnych kandydatów na funkcję Przewodniczącego Młodzieżowej Rady Miejskiej. 
W głosowaniu udział wzięło 19 osób. Poszczególni kandydaci otrzymali następującą ilość głosów: Zofia Świderek – 3 głosy, Natalia Duraj – 3 głosy, Samuel Guzy – 10 głosów, Konrad Pawlik – 0 głosów, Filip Dobucki – 1 głos. 
Przewodniczącym Młodzieżowej Rady Miejskiej został wybrany Samuel Guzy.
Przewodniczący RM pogratulował nowo wybranemu Przewodniczącemu Młodzieżowej Rady Miejskiej i życzył sukcesów i cierpliwości w sprawowaniu tej funkcji.   

Ad. V
Przewodniczący RM zaproponował przeprowadzenie głosowania w sprawie określenia liczby Wiceprzewodniczących wchodzących w skład Prezydium Młodzieżowej Rady Miejskiej. 
Jednogłośnie przy 19 głosach za ustalono, że w skład Prezydium MRM wchodziło będzie dwóch Wiceprzewodniczących. 

Ad. VI
Przewodniczący RM zwrócił się z prośbą o zgłaszanie kandydatów na dwóch Zastępców Przewodniczącego Młodzieżowej Rady Miejskiej.
Zgłoszono następujących kandydatów: Zofia Świderek, Natalia Duraj, Konrad Pawlik i Filip Dobucki.  Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie.
Przewodniczący RM przeprowadził głosowanie na poszczególnych kandydatów na funkcję Wiceprzewodniczącego Młodzieżowej Rady Miejskiej. W głosowaniu udział wzięło 19 osób. Poszczególni kandydaci otrzymali następującą ilość głosów: Zofia Świderek – 10 głosów, Natalia Duraj – 5 głosów, Konrad Pawlik – 2 głosy, Filip Dobucki – 5 głosów. 
Pierwszą Wiceprzewodniczącą Młodzieżowej Rady Miejskiej została wybrana Zofia Świderek. 

W drugiej turze głosowano między Natalią Duraj a Filipem Dobuckim. Poszczególni kandydaci otrzymali następującą ilość głosów: Natalia Duraj – 11 głosów, Filip Dobucki – 5 głosów. 
Drugą Wiceprzewodniczącą Młodzieżowej Rady Miejskiej została wybrana Natalia Duraj. 

Przewodniczący RM zwrócił się z prośbą o zgłaszanie kandydatów na  funkcję Sekretarza Młodzieżowej Rady Miejskiej. Zgłoszono następujących kandydatów: Paweł Król, Konrad Pawlik i Filip Dobucki.  Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie.
Przewodniczący RM przeprowadził głosowanie na poszczególnych kandydatów na funkcję Sekretarza Młodzieżowej Rady Miejskiej. W głosowaniu udział wzięło 19 osób. Poszczególni kandydaci otrzymali następującą ilość głosów:  Paweł Król – 9 głosów, Konrad Pawlik – 3 głosy, Filip Dobucki – 8 głosów. 
Sekretarzem Młodzieżowej Rady Miejskiej został wybrany Paweł Król. 

Skład Prezydium Młodzieżowej Rady Miejskiej: 
Samuel Guzy – Przewodniczący MRM
Zofia Świderek – Pierwsza Wiceprzewodnicząca MRM
Natalia Duraj – Druga Wiceprzewodnicząca MRM
Paweł Król – Sekretarz MRM  

Przewodniczący RM Damian Żelazny przekazał prowadzenie obrad Przewodniczącemu Młodzieżowej Rady Miejskiej  Samuelowi Guzemu.

Ad. VII
Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miejskiej omówił sprawy organizacyjne związane 
z funkcjonowaniem Młodzieżowej Rady Miejskiej. Zwrócił się z prośbą o wpisanie na listę  telefonów i adresów e-mail członków Młodzieżowej Rady Miejskiej. Przewodniczący RM  życzył wszystkim członkom MRM dużo zdrowia i cierpliwości. Dodał, że praca na rzecz społeczności lokalnej bywa niełatwa i wymaga podejmowania nieraz trudnych decyzji, o czym być może przekonały się już osoby pracujące w samorządzie uczniowskim. Przewodniczący RM powiedział, że finanse gminy są ograniczone, a dokładne zasady związane 
z funkcjonowaniem budżetu gminy na kolejnym posiedzeniu MRM przedstawić może Skarbnik Miasta.     

Ad. VIII
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący MRM zamknął obrady pierwszej sesji Młodzieżowej Rady Miejskiej. Sesja zakończyła się o godz. 17.00.
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