Zbiorcza informacja o petycjach rozpatrzonych przez Radę Miejską w Czechowicach-Dziedzicach w 2023 roku:

W 2023 r. do Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach wpłynęło 10 petycji, z których dwie zostały rozpatrzone w 2024r.
1) Petycja w sprawie zwiększenia świadomości prawnej dotyczącej transplantacji wśród lokalnej społeczności, poprzez zamieszczenie na stronie internetowej urzędu i/lub w innych lokalnych środkach masowego przekazu, informacji na temat obecnego stanu prawnego w Polsce regulującego pobieranie komórek, tkanek i narządów od osób zmarłych w celu ich przeszczepienia.

Petycja była analizowana przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach, która zwróciła się do Rady Miejskiej o uznanie się za niewłaściwą do jej rozpatrzenia i przekazanie petycji zgodnie z właściwością do Burmistrza.
W uchwale nr LXII/748/23 z dnia 28 marca 2023 r. Rada Miejska w Czechowicach- Dziedzicach stwierdziła, że nie jest organem właściwym do rozpatrzenia ww. petycji, ponieważ decyzja odnośnie umieszczenia informacji na stronie internetowej urzędu i/lub w innych lokalnych środkach masowego przekazu leży w kompetencji Burmistrza, jako organu wykonawczego.
W związku z tym, Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach uchwałą nr LXII/748/23 z dnia 28 marca 2023 r. uznała się za niewłaściwą do rozpatrzenia petycji i przekazała ją zgodnie z właściwością do Burmistrza Czechowic-Dziedzic.

2) Petycja mieszkańców w sprawie budowy chodnika po obu stronach ul. Mazańcowickiej w Czechowicach-Dziedzicach.
Petycja była analizowana przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach, która zwróciła się do Rady Miejskiej o uznanie się za niewłaściwą do jej rozpatrzenia i przekazanie petycji zgodnie z właściwością do Rady Powiatu w Bielsku-Białej.
W uchwale Nr LXX/815/23 z dnia 26 września 2023 r. Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach stwierdziła, że nie jest organem właściwym do rozpatrzenia ww. petycji, ponieważ ul. Mazańcowicka jest drogą powiatową, a nie gminną. Organem właściwym do rozpatrzenia petycji jest Rada Powiatu w Bielsku-Białej, do której kompetencji należy uchwalanie budżetu Powiatu Bielskiego i jego zmian.
Wskazano, że ulica Mazańcowicka w Czechowicach-Dziedzicach jest drogą wąską o dużym natężeniu ruchu samochodowego. Drogą tą poruszają się m.in. dzieci idące do szkoły. W rejonie ul. Mazańcowickiej powstaje nowa zabudowa mieszkaniowa, co powoduje wzrost natężenia ruchu na drodze. Mając na uwadze potrzebę zapewnienia bezpieczeństwa pieszych poruszających się po ul. Mazańcowickiej,  zwrócono się do Rady Powiatu Bielskiego o rozważenie możliwości budowy chodnika po obu stronach ww. drogi.
Wojewoda Śląski rozstrzygnięciem nadzorczym nr NPII.4131.1.1068.2023 z dnia 27 października 2023 r. uchylił w całości uchwałę nr LXX/815/23 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 26 września 2023 r. w sprawie przekazania petycji według właściwości. Nadzór prawny Wojewody wskazał, że Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach w sposób nieprawidłowy przyjęła, że podmiotem właściwym do rozpatrzenia petycji mieszkańców w sprawie budowy chodnika po obu stronach ul. Mazańcowickiej jest Rada Powiatu w Bielsku-Białej, podczas gdy w świetle obowiązujących przepisów organem właściwym jest Zarząd Powiatu w Bielsku-Białej, jako zarządca ww. drogi.
Po ponownym rozpatrzeniu petycji mieszkańców w sprawie budowy chodnika po obu stronach ul. Mazańcowickiej, uwzględniając rozstrzygnięcie nadzorcze nr NPII.4131.1.1068.2023 z dnia 27 października 2023 r. Rada Miejska uchwałą nr LXXII/856/23  z dnia 28 listopada 2023 r. przekazała ww. petycję do organu właściwego, czyli do Zarządu Powiatu w Bielsku- Białej, jako zarządcy. drogi

3) Petycja mieszkańców w sprawie zapewnienia bezpieczeństwa użytkownikom ul. Kaniowskiej w Czechowicach-Dziedzicach

Petycja była analizowana przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach, która zwróciła się do Rady Miejskiej o uznanie się za niewłaściwą do jej rozpatrzenia i przekazanie petycji zgodnie z właściwością do Rady Powiatu w Bielsku-Białej.
W uchwale Nr LXX/816/23 z dnia 26 września 2023 r. Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach stwierdziła, że nie jest organem właściwym do rozpatrzenia ww. petycji, ponieważ ul. Kaniowska jest drogą powiatową, a nie gminną. Organem właściwym do rozpatrzenia petycji jest Rada Powiatu w Bielsku-Białej, do której kompetencji należy uchwalanie budżetu Powiatu Bielskiego i jego zmian.
Jednocześnie wskazano, że ulica Kaniowska w Czechowicach-Dziedzicach jest drogą krętą o dużym natężeniu ruchu samochodowego. Przy drodze nie ma chodnika ani pobocza, a ulica jest nieoświetlona. Drogą tą poruszają się m.in. dzieci idące do szkoły oraz piesi i rowerzyści udający się na pobliskie kąpielisko w Kaniowie. Mając na uwadze potrzebę zapewnienia bezpieczeństwa użytkownikom ul. Kaniowskiej w Czechowicach-
Dziedzicach, zwrócono się do Rady Powiatu Bielskiego o rozważenie możliwości przebudowy ul. Kaniowskiej w Czechowicach-Dziedzicach, a do czasu realizacji inwestycji doraźną poprawę bezpieczeństwa na ww. drodze.
Wojewoda Śląski rozstrzygnięciem nadzorczym nr NPII.4131.1.1067.2023 z dnia 27 października 2023 r. uchylił w całości uchwałę nr LXX/816/23 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 26 września 2023 r. w sprawie przekazania petycji według właściwości. Nadzór prawny Wojewody wskazał, że Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach w sposób nieprawidłowy przyjęła, że podmiotem właściwym do rozpatrzenia petycji mieszkańców w przedmiocie zapewnienia bezpieczeństwa użytkownikom ul. Kaniowskiej w Czechowicach-Dziedzicach jest Rada Powiatu w Bielsku-Białej, podczas gdy w świetle obowiązujących przepisów organem właściwym jest Zarząd Powiatu w Bielsku-Białej, jako zarządca ww. drogi.
Po ponownym rozpatrzeniu petycji mieszkańców w przedmiocie zapewnienia bezpieczeństwa użytkownikom ul. Kaniowskiej w Czechowicach-Dziedzicach, uwzględniając rozstrzygnięcie nadzorcze nr NPII.4131.1.1067.2023 z dnia 27 października 2023 r. Rada Miejska uchwałą nr LXXII/857/23  z dnia 28 listopada 2023 r. przekazała ww. petycję do organu właściwego, czyli do Zarządu Powiatu w Bielsku- Białej, jako zarządcy. drogi


4) Petycja w przedmiocie rejestrowania obrad Komisji Rewizyjnej i innych komisji stałych Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach

Petycja była analizowana przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach, która zwróciła się do Rady Miejskiej o jej nieuwzględnienie.
W uchwale Nr LXX/819/23 z dnia 26 września 2023 r. Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach stwierdziła, że zgodnie z art. 11b ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym działalność organów gminy jest jawna. Mieszkańcy mają prawo do wstępu na sesje rady gminy oraz jej komisji, a także dostępu do dokumentów wynikających z wykonywania zadań publicznych, w tym protokołów posiedzeń organów gminy i komisji rady gminy. Zgodnie z art. 20 ust. 1b ww. ustawy transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk są tylko obrady Rady Miejskiej, a nie jej komisji.
Protokoły z komisji Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach są ogólnodostępne w Biuletynie Informacji Publicznej oraz dostępne do wglądu w Biurze Rady Miejskiej. Zgodnie z uchwałą nr XXIV/254/20 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 7 lipca 2020 r. w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice ze zmianami protokół stanowi chronologiczny zapis przebiegu obrad i podejmowanych rozstrzygnięć. Dodatkowo mieszkańcy zainteresowani pracą danej komisji przychodzą na komisje i mają dostęp do informacji źródłowych. Zapewniona jest więc jawność życia publicznego w Gminie Czechowice-Dziedzice.
W związku z tym, Rada Miejska uchwałą Nr LXX/819/23 z dnia 26 września 2023 r. stwierdziła, że petycja nie zasługuje na uwzględnienie.

5) Petycja mieszkańców w sprawie rozpatrzenia petycji mieszkańców w przedmiocie proponowanego sposobu zagospodarowania terenu pomiędzy ul. Brzeziny a ul. Ligocką oraz związanych z tym rozwiązań komunikacyjnych

Petycja była analizowana przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach, która zwróciła się do Rady Miejskiej o jej uwzględnienie.

W uchwale Nr LXX/817/23 z dnia 26 września 2023 r. Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach stwierdziła, że gmina odstąpiła od procedowania zmiany w studium jak i w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego w tym obszarze. W związku z tym, obowiązuje aktualny plan zagospodarowania przestrzennego, gdzie tereny miedzy ul. Ligocką i ul. Brzeziny są przeznaczone pod produkcję, usługi i handel, co uwzględnia wnioski mieszkańców zawarte w petycji do Rady Miejskiej.
Odnosząc się do postulatów mieszkańców dot. wprowadzenia rozwiązań komunikacyjnych poprawiających drożność ruchu w rejonie skrzyżowania ul. Ligockiej z drogą krajową nr 1 oraz od ul. Ligockiej do ronda Żołnierzy AK-NSZ, stwierdzono, że została opracowana koncepcja przebudowy ul. Ligockiej z budową dodatkowych zjazdów na drogę krajową nr 1, celem zwiększenia płynności ruchu w tym rejonie. Wskazano, że zasadnym jest prowadzenie dalszych prac związanych z udrożnieniem ruchu w tym rejonie.
W związku z tym, Rada Miejska uchwałą Nr LXX/817/23 z dnia 26 września 2023 r. stwierdziła, że petycja zasługuje na uwzględnienie.

6) Petycja Fundacji Czechowic-Dziedzic w sprawie poprawy bezpieczeństwa pieszych, rowerzystów, kierowców przy ul. Jana Sobieskiego i ul. Kolejowej oraz rozpoczęcia planowania budowy centralnego parkingu miejskiego

Petycja była analizowana przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach, która zwróciła się do Rady Miejskiej o jej nieuwzględnienie.
W uchwale nr LXX/818/23 z dnia 26 września 2023 r. Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach stwierdziła, że proponowany teren pod budowę parkingu jest obecnie użytkowany przez Administrację Zasobów Komunalnych w Czechowicach-Dziedzicach oraz firmę Z.U.H.P. Kom-Gaz Sp. z o.o. W rejonie ul. Paderewskiego znajduje się duża liczba ogólnodostępnych miejsc parkingowych przy centrum handlowym „Stara Kablownia” oraz przy budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej. Ponadto jest opracowana koncepcja przebudowy ul. Kolejowej wraz z budową miejsc parkingowych w centrum miasta.
Odnosząc się do wnoszonej w petycji kwestii poprawy bezpieczeństwa pieszych, rowerzystów, kierowców przy ul. Jana Sobieskiego i ul. Kolejowej stwierdzono, że ulica Jana Sobieskiego oraz ulica Kolejowa są drogami miejskimi zlokalizowanymi w ścisłym centrum miasta Czechowice-Dziedzice. Oba trakty komunikacyjne obustronnie wyposażone są w ciągi piesze, oznakowane przejścia dla pieszych przez jezdnię oraz urządzenia bezpieczeństwa ruchu tj. bariery i sygnalizację świetlną na ulicy Jana Sobieskiego. Zapewnione jest więc bezpieczeństwo na ul. Jana Sobieskiego oraz ul. Kolejowej.
Uchwałą Nr LXX/818/23 z dnia 26 września 2023 r. Rada Miejska stwierdziła, że petycja zasługuje nie na uwzględnienie.
Wojewoda Śląski rozstrzygnięciem nadzorczym nr NPII.4131.1.1070.2023 z dnia 27 października 2023 r. uchylił w całości uchwałę nr LXX/818/23 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 26 września 2023 r. wskazując, że w zakresie właściwości Rady Miejskiej nie mieściło się rozpatrzenie petycji w części dotyczącej poprawy bezpieczeństwa pieszych, rowerzystów, kierowców przy ul. Jana Sobieskiego i ul. Kolejowej, gdyż należy to do kompetencji Burmistrza, jako zarządy ww. dróg gminnych.
Po ponownym rozpatrzeniu petycji Fundacji Czechowic-Dziedzic w przedmiocie poprawy bezpieczeństwa pieszych, rowerzystów, kierowców przy ul. Jana Sobieskiego i ul. Kolejowej oraz rozpoczęcia planowania budowy centralnego parkingu miejskiego, uwzględniając rozstrzygnięcie nadzorcze nr NPII.4131.1.1070.2023 z dnia 27 października 2023 r. Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach stwierdza, że proponowany teren pod budowę parkingu jest obecnie użytkowany przez Administrację Zasobów Komunalnych w Czechowicach- Dziedzicach oraz firmę Z.U.H.P. Kom-Gaz Sp. z o.o. W rejonie ul. Paderewskiego znajduje się duża liczba ogólnodostępnych miejsc parkingowych przy centrum handlowym „Stara Kablownia” oraz przy budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej. Ponadto jest opracowana koncepcja przebudowy ul. Kolejowej wraz z budową miejsc parkingowych w centrum miasta.
Mając powyższe na uwadze Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach uznaje petycję Fundacji Czechowic-Dziedzic w przedmiocie poprawy bezpieczeństwa pieszych, rowerzystów, kierowców przy ul. Jana Sobieskiego i ul. Kolejowej oraz rozpoczęcia planowania budowy centralnego parkingu miejskiego w części dotyczącej rozpoczęcia planowania budowy centralnego parkingu miejskiego za niezasługującą na uwzględnienie.
Rada Miejska Czechowcach-Dziedzicach uznaje się za niewłaściwą do rozpatrzenia petycji Fundacji Czechowic-Dziedzic w przedmiocie poprawy bezpieczeństwa pieszych, rowerzystów, kierowców przy ul. Jana Sobieskiego i ul. Kolejowej oraz rozpoczęcia planowania budowy centralnego parkingu miejskiego w części dotyczącej poprawy bezpieczeństwa pieszych, rowerzystów, kierowców przy ul. Jana Sobieskiego i ul. Kolejowej i przekazuje ją do organu właściwego, czyli Burmistrza Czechowic-Dziedzic, jako zarządcy ww. dróg gminnych.

7) Petycja dotycząca przyjęcia przez Radę Miejską w Czechowicach-Dziedzicach apelu w sprawie transplantacji
Petycja była analizowana przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach, która zwróciła się do Rady Miejskiej o jej nieuwzględnienie.
Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach w uchwale nr LXXII/853/23 z dnia 28 listopada 2023 r. stwierdziła, że regulacje prawne dotyczące pobierania  komórek,  tkanek i narządów od zmarłych w celu ich przeszczepienia określa ustawa z dnia 1 lipca 2005 r. o pobieraniu, przechowywaniu i przeszczepianiu komórek, tkanek i narządów. 
Zgodnie z art. 38 ust. 3 pkt 8 ustawy o pobieraniu, przechowywaniu i przeszczepianiu komórek, tkanek i narządów prowadzenie działalności edukacyjnej mającej na celu upowszechnianie leczenia metodą przeszczepiania komórek, tkanek i narządów leży w kompetencji Centrum Organizacyjno-Koordynacyjnego do Spraw Transplantacji „Poltransplant” - będącego jednostką budżetową podległą ministrowi właściwemu do spraw zdrowia. Z kolei prowadzenie działalności informacyjnej w zakresie pozyskiwania komórek, tkanek i narządów w celu ratowania życia i zdrowia leży w gestii Krajowej Rady Transplantacyjnej, będącej organem doradczym i opiniodawczym ministra właściwego do spraw zdrowia.
Choć  zasadne jest propagowanie idei transplantacji, jako uznanej metody leczenia, ratującej zdrowie i życie chorych, to powinni się tym zajmować specjaliści w tej dziedzinie, instytucje do tego powołane czy organizacje pozarządowe zajmujące się tą problematyką. 
W związku z tym, uchwałą nr LXXII/853/23 z dnia 28 listopada 2023 r. Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach stwierdziła, że petycja w przedmiocie przyjęcia przez Radę Miejską w Czechowicach-Dziedzicach apelu w sprawie transplantacji nie zasługuje na uwzględnienie.

8) Petycja Fundacji Czechowic-Dziedzic w sprawie wsparcia działań dotyczących dobudowy skrzydła Miejskiego Domu Kultury oraz remontu pomieszczeń socjalnych i administracyjnych ww. obiektu
Petycja była analizowana przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach, która zwróciła się do Rady Miejskiej o uznanie się za niewłaściwą do rozpatrzenia petycji i przekazanie jej do organu właściwego, czyli Burmistrza Czechowic-Dziedzic.
Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach uchwałą nr LXXII/855/23 z dnia 28 listopada 2023 r. stwierdziła, że Miejski Dom Kultury jest samorządową instytucją kultury. Zgodnie z art. 28 ust. 3 ustawy o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej organizator przekazuje  instytucji kultury środki finansowe w formie dotacji: podmiotowej na dofinansowanie działalności bieżącej  w zakresie realizowanych zadań statutowych, w tym na utrzymanie i remonty obiektów; celowej na finansowanie lub dofinansowanie kosztów realizacji inwestycji; celowej na realizacje wskazanych zadań i programów. 
Zgodnie z art. 30 ust. 2 ustawy o samorządzie gminnym do zadań  Burmistrza należy w szczególności m.in. przygotowywanie projektów uchwał rady gminy i opracowywanie programów rozwoju. 
Zgodnie z art. 233 ustawy o finansach publicznych inicjatywę w sprawie sporządzenia projektu uchwały budżetowej, o prowizorium budżetowym oraz o zmianie  uchwały budżetowej  posiada wyłącznie organ wykonawczy, czyli Burmistrz. 
W związku z tym, organem właściwym do rozpatrzenia petycji w zakresie dobudowy brakującego skrzydła Miejskiego Domu Kultury oraz pozyskania i zabezpieczenia niezbędnych środków celowych na wyremontowanie pomieszczeń socjalnych i administracyjnych obiektu jest organ wykonawczy, czyli Burmistrz Czechowic-Dziedzic. 
W związku z tym, Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach  uchwałą nr LXXII/855/23 z dnia 28 listopada 2023 r. uznała się za niewłaściwą do rozpatrzenia petycji Fundacji Czechowic-Dziedzic w przedmiocie wsparcia projektu dobudowy brakującego skrzydła Miejskiego Domu Kultury oraz pozyskania  i zabezpieczenia niezbędnych środków celowych na wyremontowanie pomieszczeń socjalnych i administracyjnych obiektu i przekazała ją do organu właściwego, czyli Burmistrza Czechowic-Dziedzic.

9) Petycja w przedmiocie wniesienia pod obrady Rady Miejskiej uchwały dotyczącej wstrzymania możliwości zatłaczania spalin pod grunty gminy.

Petycja była analizowana przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach, która zwróciła się do Rady Miejskiej o pozostawienie petycji bez rozpatrzenia.
W uchwale nr LXXIV/883/24 z dnia 23 stycznia 2024 r. Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach stwierdziła, że przedmiotowa petycja nie spełnia wymagań określonych w art. 4 ust. 2 pkt 2 ww. ustawy, ponieważ nie zawiera wskazania co do miejsca zamieszkania albo siedziby podmiotu wnoszącego petycję oraz adresu do korespondencji.
Zgodnie z art. 7 ust. 1 ww. ustawy jeżeli petycja nie spełnia wymogów określonych w art. 4 ust. 2 pkt 1 lub 2 pozostawia się ją bez rozpatrzenia.
Mając powyższe na uwadze uchwałą nr LXXIV/883/24 z dnia 23 stycznia 2024 r. Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach pozostawiła bez rozpatrzenia petycję w przedmiocie wniesienia pod obrady Rady Miejskiej uchwały dotyczącej wstrzymania możliwości zatłaczania spalin pod grunty gminy.

10) Petycja w przedmiocie „uciążliwości związanych z funkcjonowaniem przedsiębiorstwa
„Sanit-Trans” przy ul. Komorowickiej w Czechowicach-Dziedzicach”

Petycja była analizowana przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach, która zwróciła się do Rady Miejskiej o jej uwzględnienie.
W uchwale nr LXXIV/882/24 z dnia 23 stycznia 2024 r. Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach stwierdziła, że rada gminy ze swojego grona może powoływać stałe i doraźne komisje do określonych zadań, ustalając przedmiot działania oraz skład osobowy. W posiedzeniach komisji mogą uczestniczyć także zainteresowani mieszkańcy.
Mając na uwadze ważność problemu, uznano za zasadne powołanie komisji, której zadaniem będzie dokonanie analizy działań podjętych i możliwych do podjęcia przez Gminę celem zmniejszenia uciążliwości związanych z działalnością gospodarczą prowadzoną w rejonie ul. Komorowickiej. Komisja w ramach swoich zadań będzie mogła pozyskać stosowne informacje i dokumenty oraz poddać je analizie, w szczególności korespondencję i wyniki kontroli będące w posiadaniu tutejszego Urzędu. Wypracowane ustalenia komisji powinny pomóc w rozwiązaniu problemu uciążliwości związanych z funkcjonowaniem przedsiębiorstwa „Sanit-Trans” przy ul. Komorowickiej w Czechowicach-Dziedzicach.
W związku z tym, uchwałą nr LXXIV/882/24 z dnia 23 stycznia 2024 r.  Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach stwierdziła, że petycja w przedmiocie „uciążliwości związanych z funkcjonowaniem przedsiębiorstwa „Sanit-Trans” przy ul. Komorowickiej w Czechowicach-Dziedzicach” zasługuje na uwzględnienie.
Wojewoda Śląski rozstrzygnięciem nr NPII.4131.1.159.2024 z dnia 23 lutego 2024 r. stwierdził nieważność w całości uchwały nr LXXIV/882/24 z dnia 23 stycznia 2024 r.  
W ocenie organu nadzoru, na dzień podejmowania analizowanej uchwały żaden przepis nie dawał Radzie możliwości realizacji czynności wnioskowanych przez wnoszących petycję w pkt 1- 4. W zakresie, w którym Rada nie była władna do rozpatrywania petycji, winna przekazać ją według właściwości do odpowiednich organów. Ponadto Rada (a w konsekwencji także jej komisje) nie ma więc uprawnienia do pozyskiwania informacji o przeprowadzonych przez Urząd Miejski kontrolach zgodnie z zapisami ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, a tym bardziej analizy korespondencji prowadzonej pomiędzy mieszkańcami a Urzędem Miejskim w Czechowicach-Dziedzicach w temacie działalności przy ul. Komorowickiej firmy „Sanit-Trans”.  Ponadto mieszkańcy zwrócili się o powołanie zespołu/komisji, w skład którego wejdą przedstawiciele Rady Miejskiej, Burmistrza, mieszkańców oraz firmy „Sanit-Trans”, a którego rolą będzie wypracowanie zasad funkcjonowania działalności przedsiębiorstwa w sposób zgodny z obowiązującymi przepisami i akceptowalny przez wszystkie strony. Rada powyższą prośbę uznała za zasadną, a zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym członkami komisji Rady mogą być wyłącznie jej radni.
W związku z upływem kadencji Rady Miejskiej 2018-2024 petycja zostanie ponownie rozpatrzona przez Radę Miejską nowej kadencji.


Czechowice-Dziedzice, 2024.06.27.
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