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Park Kieszonkowy przy ul. Zamkowej w Czechowicach-Dziedzicach 
dla zadania pn. „Lokalnie na rzecz transformacji podregionu bielskiego”
Przedmiotem zamierzenia projektowego jest zagospodarowanie terenu działek o nr. ew. 2094/85, 2304/1, 2305/4, 2306/4 obręb Czechowice położonych przy skrzyżowaniu dróg ul. Zamkowej i ul. Lipowskiej w Czechowicach Dziedzicach na potrzeby poszerzenia i rozbudowania strefy rekreacji dla mieszkańców.
[bookmark: _GoBack]Głównym celem projektu jest stworzenie przyjaznych i atrakcyjnych stref rekreacji i wypoczynku w miejscowości Czechowice-Dziedzice w ramach projektu, gdzie będą przebywać osoby z lokalnej społeczności, z różnych grup wiekowych, jednak z uwzględnieniem wymagań w zakresie dostępności dla osób niepełnosprawnych i starszych. Projekt przewiduje otworzenie przestrzeni do spacerowania, odpoczynku, jak i integracji mieszkańców, co bezpośrednio wpłynie na ogólne zadowolenie mieszkańców. Zagospodarowanie w szczególności obejmuje m.in. prace rozbiórkowe, uporządkowanie terenu i  drzewostanu, budowę ciągów komunikacyjnych, budowę pochylni terenowej, montaż obiektów małej architektury, budowę oświetlenia solarnego, nasadzenia oraz pielęgnację zieleni.
Przedstawiona koncepcja została zaprojektowana w geometrycznym układzie z łagodnymi przejściami ciągów pieszych nawiązującymi do otoczenia. Wykorzystano naturalne ukształtowanie terenu, nawiązano do istniejących ciągów komunikacyjnych i usprawniono system komunikacji w obrębie projektowanego terenu. W koncepcji przeważają układy zwarte, które dają odbiorcy duży kontakt z naturą oraz masę doświadczeń, tworząc spójne kompozycyjnie wnętrza. 
Cały teren opracowania podzielono na dwie strefy w zależności od użytkowników – strefa rekreacji czynnej dla dzieci na górnej części i strefa rekreacji biernej dla starszych na dolnej części. Obie części łączy zaprojektowana pochylnia terenowa dostosowana do potrzeb niepełnosprawnych o dopuszczalnym spadku 10%. Szerokość pochylni wynosi 1,5m, zachowano przy tym odpowiednie nachylenie i kąty, tak aby osoby z ograniczeniami ruchowymi miały swobodny dostęp do strefy górnej. Wzdłuż pochylni zaplanowano domki dla owadów pośród istniejącej zieleni. 
Centralnym punktem całego zagospodarowania, będącego w strefie dolnej, stał się park kieszonkowy znajdujący się tuż przy skrzyżowaniu ulicy Zamkowej i Lipowskiej w Czechowicach-Dziedzicach, na którym zaplanowano różne elementy tj. trejaże, huśtawki wypoczynkowe z biblioteczkę plenerową, leżaki, domki tipi do zabawy swobodnej, ławki czy kosze na śmieci. To miejsce posłuży lokalnej społeczności do integracji mieszkańców i będzie stanowiło akcent dla całego zamierzenia projektowego. 
W górnej strefie zaprojektowano tematyczny plac zabaw dla dzieci młodszych z atrakcyjnymi i różnorodnymi urządzeniami zabawowymi w barwnej kolorystyce i symbolice. Przy tym terenie zaplanowano również tablice informacyjne z pismem Braille’a oraz dodatkowe wejście, usprawniające system komunikacji pomiędzy strefami.
Całość kompozycji uzupełnia jednolita mała architektura w połączeniu metalu z drewnem oraz celnie skomponowana zieleń o atrakcyjnych, dopełniających liniach nasadzeń.
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