AK.0914-16/06 
                                             P R O T O K Ó Ł

z kontroli problemowej przeprowadzonej w Przedszkolu Publicznym w Zabrzegu

Kontrolę przeprowadziła Teresa Moj – audytor wewnętrzny w Urzędzie Miejskim w Czechowicach-Dziedzicach w okresie od 12 do 19 września 2006 roku, na podstawie pełnomocnictwa nr OR.0115-64/06 z dnia 8 września 2006r.

Zakresem kontroli objęto realizację 5% wydatków w 2005 roku oraz gospodarkę składnikami majątkowymi w placówce.

Kontrolę rozpoczęto 12 września 2006 roku w Zespole Obsługi Placówek Oświatowych przy ul. Ligockiej 1 w Czechowicach-Dziedzicach, miejscu prowadzenia ksiąg rachunkowych przedszkola.

I.  Ustalenia ogólne – organizacyjne

Przedszkole Publiczne w Zabrzegu działa w oparciu o statut, stanowiący załącznik nr 1 do Uchwały Rady Pedagogicznej nr 2 z dnia 29 sierpnia 2003 roku.

Przedszkole jest jednostką organizacyjną Gminy Czechowice-Dziedzice bez osobowości prawnej. Organem prowadzącym przedszkole jest Gmina Czechowice-Dziedzice, organem sprawującym nadzór pedagogiczny – Śląskie Kuratorium Oświaty.

Przedszkole realizuje cele i zadania określone w ustawie o systemie oświaty oraz przepisach wydanych na jej podstawie.

Organami przedszkola są:

- Dyrektor Przedszkola

- Rada Pedagogiczna 

- Rada Rodziców.
Stanowisko dyrektora przedszkola powierza organ prowadzący.

Stanowisko Dyrektora obejmuje Pani mgr Krystyna Sosna.

Dyrektor przedszkola kieruje bieżącą działalnością dydaktyczno-wychowawczą placówki oraz reprezentuje ją na zewnątrz.

Dyrektor dysponuje środkami finansowymi przedszkola oraz ponosi odpowiedzialność za prawidłowe ich wykorzystanie.

Dyrektor jest kierownikiem zakładu pracy dla zatrudnionych w placówce nauczycieli i pracowników niebędących nauczycielami.

W przedszkolu zatrudnieni są nauczyciele z przygotowaniem pedagogicznym oraz pracownicy w charakterze: intendenta, kucharza, pomocy kuchennej, pomocy nauczyciela, woźnej, konserwatora.
W §28 statutu przedszkola zapisano:

1. Przedszkole jest finansowane z budżetu gminy oraz dochodów własnych.

2. Przedszkole prowadzi gospodarkę finansową na zasadach obowiązujących zakłady budżetowe.

Zgodnie z Uchwałą Nr XIV/118/03 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 

16 września 2003 roku w sprawie przekształcenia zakładu budżetowego „Przedszkole Publiczne w Zabrzegu” w jednostkę budżetową, z dniem 1 stycznia 2004 r. nastąpiło przekształcenie. 
W związku z tym, zapis ten jest sprzeczny z art.20 ustawy z dnia 30 czerwca 2005r. o finansach publicznych (Dz.U. Nr 249 z 2005 roku).

Zmiana formy organizacyjno-prawnej jednostki zobowiązuje kierownika jednostki do dokonania aktualizacji wewnętrznych uregulowań zgodnie z obowiązującą procedurą.

Obsługa finansowo-księgowa przedszkola wykonywana jest przez Zespół Obsługi Placówek Oświatowych w Czechowicach-Dziedzicach.
Organizację i porządek w procesie pracy oraz związane z tym prawa i obowiązki pracodawcy i pracowników ustala „Regulamin pracy”.

Zasady i warunki wynagradzania za pracę oraz pozostałe świadczenia związane z pracą i warunki ich przyznawania określa „Regulamin wynagradzania pracowników Przedszkola Publicznego w Zabrzegu”.

Postanowienia regulaminu dotyczą pracowników nieposiadających statusu nauczyciela 

(z wyjątkiem § 3 regulaminu). 

Integralną część regulaminu stanowią załączniki:

- Nr 1 – Regulamin premiowania

- Nr 2 – Regulamin nagród dyrektora

- Nr 3 – Regulamin nagród dyrektora dla nauczycieli

- Nr 4 – Regulamin przyznawania dodatku motywacyjnego dla nauczycieli

- Nr 5 – Tabela stanowisk, kwalifikacji i zaszeregowania (taryfikator).
II.   Wydatki 2005 roku

Wydatki przedszkola w 2005 roku wyniosły 526.380 zł, z czego 5% stanowiło kwotę 26.320,-zł.
Skontrolowano następujące wydatki:

1/ wynagrodzenia pracowników administracji i obsługi

2/ remont instalacji wodno-kanalizacyjnej

3/ dodatek wiejski dla nauczycieli 

4/ nauczycielski dodatek mieszkaniowy 

5/ dodatek motywacyjny dla nauczycieli.

Ad.1.

Sprawdzono wynagrodzenia pracowników administracji i obsługi pod względem prawidłowości zaszeregowania zgodnie z obowiązującymi w jednostce zasadami wynagradzania.
Nie wniesiono zastrzeżeń do powyższego.
Skontrolowano listę płac za listopad 2005r. Łączna kwota wynagrodzeń za ten okres wyniosła 9.910,-zł.

Ad.2.

W 2005 roku przeprowadzono remont instalacji wodno-kanalizacyjnej wraz z remontem łazienki.

Kosztorys ofertowy opiewał na kwotę 14.746,76 zł netto (17.991.05 zł brutto).

Na wykonanie powyższego zawarto umowę pomiędzy Zespołem Obsługi Placówek Oświatowych w Czechowicach-Dziedzicach a Firmą Instalacyjno-Budowlaną Instalacje Gazowe-Sanitarne-Grzewcze Eryk Ryś z Pszczyny, na podstawie art.4 pkt 8 ustawy prawo zamówień publicznych. Kwota umowna wyniosła 17.991,05 zł brutto.

Wykonane roboty zostały odebrane na podstawie protokołu końcowego z dnia 22.07.2005r. (jakość robót dobra, usterek brak).
Faktura VAT nr 47/05 z dnia 28.07.2005 na kwotę 17.991,05zł.

Ad.3.

Na podstawie art.54 ust.5 ustawy –Karta nauczyciela, nauczycielowi posiadającemu kwalifikacje do zajmowania stanowiska nauczyciela, zatrudnionemu na terenie wsi przysługuje odrębny dodatek w wysokości 10% wynagrodzenia zasadniczego.
Sprawdzono prawidłowość wypłat dodatku na podstawie list płac za grudzień 2005r. oraz kart wynagrodzeń nauczycieli za 2005r.

Kwota dodatku za grudzień 2005 r. wyniosła 1.134,-zł, a za rok 2005 – 12.624,80 zł.

Nie wniesiono zastrzeżeń.

Ad.4.

Nauczycielowi zatrudnionemu na terenie wiejskim przysługuje nauczycielski dodatek mieszkaniowy (art.54 ust.3 ustawy –Karta nauczyciela).

Zasady przyznawania i wypłacania dodatku zostały ustalone w „Regulaminie w sprawie wysokości oraz szczegółowych warunków wypłacania dodatków za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokości, szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego, wysokości i warunków przyznawania nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy” stanowiącym Załącznik do uchwały Nr XXXI/371/05 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 15 marca 2005 roku.
Wysokość dodatku wynosiła 9,-zł na osobę uprawnioną (§15 w/wym. Załącznika do Uchwały Rady Miejskiej).
Miesięczna wysokość dodatku dla nauczycieli zatrudnionych w placówce wyniosła 198,-zł (lista płac za grudzień 2005r.).
Nie wniesiono zastrzeżeń do prawidłowości naliczenia dodatku.

Ad.5.
Dodatek motywacyjny dla nauczycieli ustalano na podstawie „Regulaminu przyznawania dodatku motywacyjnego dla nauczycieli w Przedszkolu Publicznym w Zabrzegu” opracowanego w oparciu o Uchwałę Nr XXVII/181/2000 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 12 września 2000r.
Na 2005 rok obowiązywała w tym zakresie Uchwała Nr XXXI/371/05 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 15 marca 2005 roku.
W zakresie oceny pracy nauczyciela jak i sposobu obliczeń dodatku nie zaszły istotne zmiany w związku z wprowadzeniem w życie uchwały nr XXXI/371/05.
Ustalenie wysokości dodatku polegało na dokonaniu punktowej oceny pracy nauczyciela przy zastosowaniu „Tabeli kryteriów do ustalenia wysokości dodatku motywacyjnego”.

Iloczyn sumy otrzymanych punktów i wartości kwotowej 1 punktu stanowił miesięczną kwotę dodatku.

Wartość kwotowa 1 punktu to iloraz środków w budżecie przeznaczonych na wypłatę dodatku (3% kwoty na wynagrodzenia zasadnicze nauczycieli) i sumy punktów uzyskanych przez nauczycieli.

W placówce kwota dodatku motywacyjnego za grudzień 2005 r. wyniosła 635,74 zł.

III.   Gospodarka składnikami majątkowymi

Zaopatrzenie przedszkola w środki żywności oraz prowadzenie magazynu należy do zakresu czynności intendentki.

Na stanowisku starszego intendenta zatrudniona jest Pani Maria Kymona, która złożyła oświadczenie o odpowiedzialności materialnej za powierzone jej mienie.
Zakupu środków spożywczych dokonywano z pominięciem ustawy –Prawo zamówień publicznych (art.4 pkt 8 ustawy), ze względu na wartość zamówienia w poszczególnych grupach artykułów wg Polskiej Klasyfikacji Wyrobów i Usług.
W I półroczu 2003 r. prowadzono ewidencję zakupionych artykułów spożywczych wg grup PKWiU. W tym okresie najwyższe zużycie w jednej z grup wyniosło – 469,44 euro.
W związku z tym zaprzestano ewidencji.
Począwszy od 2004 roku ewidencjonowano wg grup wyłącznie mięso i wędliny.

W 2005 roku zużycie wyniosło:

- wędliny – 633,23 euro

- mięso – 1.063,08 euro.

Zatem, dokonywanie zakupu wymienionych artykułów na podstawie art.4 pkt 8 ustawy –Prawo zamówień publicznych, było uzasadnione.

Ewidencję magazynową prowadzono w kartotece magazynowej ilościowo-wartościowej. Przychody ewidencjonowano na podstawie faktur, rozchody na podstawie zużycia według jadłospisów.

Sprawdzono prawidłowość przeprowadzenia inwentaryzacji w magazynie według stanu na 31.12.2005r.

Na arkuszach spisu z natury nr 534/05 i 535/05 spisano 37 pozycji na łączną wartość 389,00zł. 

Sprawdzono wszystkie pozycje spisowe ze stanem wynikającym z kartoteki magazynowej. Nie stwierdzono różnic.

Zasady i warunki przydziału odzieży i obuwia roboczego określone zostały w „Tabeli przydziału środków ochrony indywidualnej oraz odzieży i obuwia roboczego”. 

Ewidencję wydanej pracownikom odzieży prowadzono w „karcie ewidencyjnej wyposażenia”. Pracownik własnoręcznym podpisem potwierdzał fakt jej pobrania.

Sprawdzono wyrywkowo prawidłowość przydziału i wydania poszczególnych sortów odzieży do użytkowania pracownikom zatrudnionym na stanowiskach: kucharka, pomoc kuchenna, starszy intendent. Nie wniesiono zastrzeżeń do powyższego.
Na tym protokół zakończono.

Fakt przeprowadzenia kontroli odnotowano w książce kontroli przedszkola oraz w książce kontroli ZOPO pod pozycją 28.

Wyjaśnień w czasie kontroli udzielała Pani Dyrektor Przedszkola Publicznego w Zabrzegu, intendentka oraz pracownicy Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych.

Ustalenia końcowe

Protokół niniejszy sporządzono trzech jednobrzmiących egzemplarzach, z których jeden, po odczytaniu i podpisaniu pozostawiono Pani Dyrektor Przedszkola Publicznego w Zabrzegu.

Jeden egzemplarz protokołu doręczono Dyrektorowi ZOPO.

Do ustaleń zawartych w protokole nie wniesiono zastrzeżeń.

Poinformowano Dyrektora kontrolowanej jednostki o przysługującym prawie odmówienia podpisania protokołu z jednoczesnym złożeniem pisemnego wyjaśnienia przyczyn odmowy. Dyrektorowi kontrolowanej jednostki przysługuje prawo złożenia dodatkowych wyjaśnień do ustaleń zawartych w protokole w terminie siedmiu dni od daty jego podpisania.
Czechowice-Dziedzice, dnia 26 września 2006 r.

Kontrolujący:                                           za jednostkę kontrolowaną:

