Protokół Nr XII/07

z sesji Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia  4 września 2007r.

W sesji udział wzięli - radni, zaproszeni goście - wg załączonych list obecności ( załącznik nr 1, nr 2, nr 3 , nr 4 ).

Sesja rozpoczęła się o godz. 900  w sali nr 305 gmachu Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1.

Proponowany porządek obrad :

I. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności sesji.

II. Przedstawienie porządku obrad Rady Miejskiej.

III. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Miejskiej.

IV. Wystąpienia zaproszonych gości.

V. Rozpatrzenie projektów uchwał w następujących sprawach :

1. zmian w budżecie Gminy na rok 2007 – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;

2. przystąpienia do przetargu na nabycie nieruchomości – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;

3. zmiany podziału Gminy Czechowice-Dziedzice na stałe obwody głosowania – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;

4. nadania statutu Przedsiębiorstwu Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;

5. nadania statutu Miejskiemu Ośrodkowi Sportu i Rekreacji w Czechowicach-Dziedzicach – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;

VI. Informacja Burmistrza o pracy w okresie międzysesyjnym.

VII. Informacja Burmistrza o realizacji uchwał Rady Miejskiej.

VIII. Wolne wnioski, zapytania i interpelacje radnych.

IX. Sprawy bieżące Rady Miejskiej.

X. Zamknięcie sesji.

Ad.I.

Otwarcie sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny, który na podstawie listy obecności  stwierdził  prawomocność sesji ( obecnych 19 radnych, na 21 wg ustawowego składu Rady). 
Przewodniczący Rady Miejskiej powitał równocześnie przybyłych na sesję zaproszonych gości. 

Ad.II.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny przedstawił porządek obrad Rady Miejskiej zaproponowany w piśmie Znak BRM.0052-9/07 z dnia 22 sierpnia 2007r. Nie zgłoszono żadnych wniosków o zmianę porządku sesji.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny stwierdził,  że  Rada Miejska przyjęła  zaproponowany porządek sesji.

Ad.III. 

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Miejskiej.

Protokół z poprzedniej sesji Rady Miejskiej był do wglądu w Biurze Rady Miejskiej i wyłożony przed sesją. Radni nie zgłosili uwag i zastrzeżeń do projektu protokołu.

Głosowanie przyjęcia protokołu: za- 18, przeciw-0, wstrzymał się-1, przy  19 głosujących.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach przyjęła Protokół Nr XI/07 z dnia 9 lipca 2007r.

Ad.IV.

Wystąpienia zaproszonych gości- w tym punkcie nie było żadnych wystąpień.
Ad.V.

Rozpatrzenie projektów uchwał :

1.w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007 – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza.
Projekt uchwały uzasadniła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek.

Poinformowała, że na posiedzeniach komisji stałych omawiany był projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2007r. w I wersji.Po rozważeniu zgłoszonych sugestii i wniosków  z posiedzeń komisji, Burmistrz zaproponował nowy projekt uchwały zawierający autopoprawki. Skarbnik Miasta  omówiła  zmieniony projekt uchwały.
Projekty uchwał jw. w załączeniu do protokołu.

WYDATKI:

Zmniejsza się wydatki o kwotę –    909 000 zł

W dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego rozdz.92109 Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby zaplanowano zadanie majątkowe pn.: „Wykonanie elewacji Miejskiego Domu Kultury w Czechowicach-Dziedzicach” na kwotę 1 300 000 zł. Burmistrz proponuje w bieżącym roku wykonać wszystkie niezbędne projekty budowlane tj. projekt elewacji, instalacji centralnego ogrzewania, wodno-kanalizacyjnej i elektrycznej oraz projekt z ekspertyzą na odwodnienie i zabezpieczenie piwnic przed wilgocią. Planowany koszt projektów wynosi 104 000 zł. Realizacja zadania zgodnie z projektami nastąpi w 2008 r. i wyniesie 2 500 000 zł. W związku z powyższym proponuję to zadanie wprowadzić do Wieloletniego Planu Inwestycyjnego.

PRZYCHODY:
Zmniejsza się przychody o kwotę –  909 000 zł
W uchwale budżetowej zaplanowano zaciągnięcie kredytu na pokrycie deficytu w wysokości 4 300 000 zł. W związku ze zmniejszeniem wydatków budżetu proponuje się zmniejszyć przychody z tyt. kredytów o kwotę 909 000 zł.

Przeniesienia pomiędzy działami po stronie wydatków:

Burmistrz proponuje wprowadzić nowe zadanie majątkowe pn. „Nabycie nieruchomości gruntowej położonej w Czechowicach-Dziedzicach przy ul.Klasztornej 25” w dziale 801 Oświata i wychowanie rozdz.80101 

Szkoły Podstawowe w kwocie 87 000 zł. Zakup nieruchomości może nastąpić w drodze przetargu. Nabyta nieruchomość zostałaby przeznaczona na parking przy Szkole Podstawowej Nr 5 w Czechowicach-Dziedzicach. 

W związku z potrzebą dofinansowania zadania majątkowego pn. „Budowa sali gimnastycznej w Gimnazjum Nr 2 w Czechowicach-Dziedzicach”, proponuje się zwiększyć wydatki majątkowe o kwotę 200 000 zł z przeznaczeniem na roboty budowlane, wykonanie przyłącza energetycznego, przyłącza gazowego, wycinkę drzew, nadzór autorski, nadzór inwestorski i roboty dodatkowe.  

W związku z przedstawionymi zmianami w budżecie ulegnie zmianie zał. Nr 6 i zał. 6a.

Opinie komisji stałych. 
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Stanisław Wojciech przedstawił opinię tejże  Komisji, która pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007r. wraz z wnioskami:
-modernizacja ul. Na Łuku w Ligocie- 310.000 zł,

-wyburzenie mostu na rzece Wapieniczanka w ul.Koło- ul.Zajęcza- 100.000 zł. (za-5, przeciw-0, wstrzymał się-1, przy 6 głosujących).

Przewodniczący Komisji  Samorządności i Porządku Publicznego Jerzy Sosna przedstawił opinię tejże komisji, informując o pozytywnej opinii do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007r. w wersji pierwotnej ( za-7, przy 7 głosujących).
Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Stanisław Pindel przedstawił opinię tejże komisji: Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007  do pierwszej wersji 

( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 2 ).

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Stanisław Kopeć przedstawił opinię Komisji jw.  informując, że   pozytywnie zaopiniowano projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007 do wersji pierwotnej  ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej Jerzy Durajczyk podał, iż komisja ta pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007r. do pierwotnej wersji ( za-5, przeciw-0,wstrzymało się-0, przy 5 głosujących).
Dyskusja

Radny Franciszek Foltyn odniósł się do kwoty 87.000 zł  zaproponowanej w zmianach budżetowych z przeznaczeniem na przystąpienie do licytacji nieruchomości położonej przy ul.Klasztornej 25. Czy jest przygotowany wariant zastępczy , gdyby gmina nie wygrała licytacji ww. nieruchomości?

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny- tak się może zdarzyć, bo jest to maksymalna  kwota, która  wynika z operatu szacunkowego.
Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, że gmina może startować do licytacji  z maksymalną kwotą 87.000 zł, tak jak wskazuje kwota wynikła z operatu szacunkowego. Z informacji uzyskanej od mec. Krystyny Łaciok radcy prawnego UM wie, iż zainteresowanie nieruchomością przy ul. Klasztornej jest bardzo duże, więc gmina nie ma większych szans na wygranie licytacji. Przypomniał, iż mieszkańcy Osiedla „Centrum” prosili o uregulowanie tego tematu, który jest niechlubnym wątkiem tego rejonu. Stąd proponuje się wprowadzenie tego do budżetu gminy. Gdyby gmina nie wygrała licytacji, to pieniądze przeznaczone na wykup przedmiotowej posesji zostaną wykorzystane na inny cel, przy najbliższych zmianach budżetowych zostanie to załatwione.

Radny Fryderyk Czader odniósł się do proponowanej uchwały o zmianach budżetowych. Po raz pierwszy spotyka się, że wprowadza się tego typu zmianę  polegającą na zmniejszeniu deficytu budżetowego. Dotychczas  zmiany w budżecie polegały na tym, że przesuwano w ramach działów, rozdziałów i paragrafów środki budżetowe. Jest to ewenement. Wiele jest zadań do realizacji w gminie, zdaniem radnego powinno się realizować inwestycje, które są do wykonania, jak rozbudowa i modernizacja Domu Dziennego Pobytu, budownictwo socjalne, kanalizacja , remonty dróg. Tymczasem pościągano zadania inwestycyjne z budżetu, co świadczy o zaniechaniu realizacji tych zadań. Pytanie do Burmistrza- jak jest możliwe, że w budżecie są niekompletnie przygotowane zadania inwestycyjne, czego przykładem jest temat pn. wykonanie elewacji w MDK. Czy Burmistrz nie widział potrzeby realizacji innych zadań zaplanowanych w budżecie? Prośba, aby ustosunkować się do jego zarzutów. Pierwszy raz bierze udział w sesji, gdzie zdejmuje się  środki, które były przeznaczone na inwestycje.
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż odniósł się do zadania pn. wykonanie elewacji w MDK. Zadanie to nie jest zaniechane, ale przesunięte do realizacji w 2008r. ponieważ wyniknęły nieprzewidziane sprawy dotyczące awarii c.o. w budynku MDK. Po wizji na obiekcie i sprawdzeniu stanu piwnic, Burmistrz zdecydował, aby zadanie to realizować etapowo, tak jak to było uwzględnione w projekcie , ale w I etapie  w br. wykonać wszystkie  niezbędne projekty budowlane, tj. projekt elewacji, instalacji centralnego-ogrzewania, wodno-kanalizacyjnej i elektrycznej oraz projekt ekspertyzy na odwodnienie i zabezpieczenie piwnic przed wilgocią. Planowany koszt  projektów wyniesie 104.000 zł Realizacja  zadania zgodnie z projektami nastąpi w 2008r. i wyniesie 2.500.000 zł. Proponuje się wprowadzenie tego zadania do Wieloletniego Planu Inwestycyjnego.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny –   należy mieć na względzie fakt, że w momencie zatwierdzenia zmian w budżecie gminy na 2007r., propozycja wprowadzenia wykonania elewacji MDK do WPI  skutkuje obciążeniem wydatków majątkowych na 2008r. w kwocie 2.500.000 zł.
Radny Bogusław Kopeć podzielił zdanie radnego Czadra, zapytał dlaczego nie   mówi się prawdy. Stwierdził, że inwestycja pn. wykonanie elewacji w MDK nie była przygotowana w zupełności. Dodał, że Dyrektor MDK, proponując zadanie do generalnego remontu dachu  powinien wiedzieć, w jakim stanie ma majątek, którym zarządza. Inwentaryzacja obiektu nie była zrobiona, do tego faktu należy się przyznać. Ponadto zauważył, że robienie w zimie elewacji jest nieporozumieniem.

Stanisław Czyż odpowiedział, że nikt nie mówił, że elewacja MDK będzie robiona w zimie. W br. zostaną wykonane wszelkie prace przed wykonaniem elewacji budynku, natomiast wiosną przystąpi się do realizacji tego zakresu budowlanego zewnętrznego. Prace  wynikłe z projektów budowlanych, będą wykonane w br. Będą to roboty wewnętrzne w budynku.

Radny Stanisław Wojciech- wątpliwość co do  wpisania do WPI zadania wykonanie elewacji MDK. Nie przekonuje go , że ta inwestycja jest w gminie priorytetem. Jeśli jesteśmy przed projektem budżetu na 2008r. to sensownym byłoby odczekać z tym tematem do projektu budżetu, który przedkładany jest Radzie Miejskiej do 15.11.  W gminie mamy bardzo wiele zadań inwestycyjnych o znaczeniu strategicznym. Pytanie do Burmistrza, czy to jest inwestycja nr 1, którą chcemy realizować w 2008r.? Jak to zadanie chcemy realizować?
Burmistrz Marian Błachut zgodził się z przedmówcą, że w gminie   istnieje wiele ważnych strategicznie inwestycji, na które wg wstępnego wyliczenia potrzeba byłoby 10 lat realizacji. Odnosząc się do zapytania  co do tematu pn. wykonanie elewacji MDK, to uznał za celowe podjęcie działań na wniosek Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, po konsultacji z Przewodniczącym Komisji Rozwoju i Rolnictwa, aby kontynuować podjęte już działania w tym zakresie. Przetarg na projekt wykonania elewacji MDK został rozstrzygnięty w ubr., uważał, że inwestycja jest przygotowana do realizacji. Jego intencją było przekazanie środków finansowych na działalność kulturalną, na dziedzictwo narodowe, bo dotychczas w znakomitej większości pieniądze przeznaczane były na działalność sportową. Ponadto , realizacja inwestycji w starym budynku różni się od nowej inwestycji, bo nie wiadomo na co się trafi.  Mogą wyskoczyć nieprzewidziane sytuacje, co niestety w przypadku tego zadania miało miejsce.
W tym momencie na sesję przybył radny Zygmunt Mizera i w sesji uczestniczyło 21 radnych.
C.d. wypowiedzi Burmistrza- opóźnienie w realizacji zadania jw. wynosi 3 miesiące, z uwagi na zbyt późne  przekazanie projektu wykonania elewacji w MDK.  Jedyną sankcją za nie wywiązanie się z terminu wykonania zlecenia jest kara, ale  nie zmieni to faktu, iż zadanie jest opóźnione. W związku z  nieprzewidzianymi sprawami dotyczącymi awarii c.o. w obiekcie MDK i zalanej piwnicy, zdecydowano, iż w br. wykonane zostaną wszelkie projekty instalacji oraz osuszenie piwnic, a w 2008r. realizacja robót zewnętrznych.  Ponadto dodał, iż projekt wykonania elewacji MDK jest zgłoszony do listy rezerwowej projektów subregionalnych o pozyskanie środków zewnętrznych.  Dlatego też zaproponował wprowadzenie tego zadania do WPI. 
Marek Kwaśny stwierdził że wszelkie działania dążące do pozyskania środków zewnętrznych trzeba realizować, aby uzyskać zamierzony cel.
Radny Stanisław Kopeć- ewidentną rzeczą jest to, że należało wprowadzić zadanie wykonanie elewacji w MDK do WPI, bo chodzi o sprawy oczywiste. 

Wyraził zdanie, iż budżet na 2007 r. jest ambitny, szkoda, że spada z listy wydatków majątkowych wiele zadań. Niemniej nie można zmniejszać deficytu budżetowego i należy realizować niezbędne zadania. Po ostatnim objeździe placówek oświatowych przez Komisję Oświaty, Kultury i Sportu wyszła sprawa bardzo złego stanu technicznego stolarki okiennej, co zagraża bezpieczeństwu dzieci i młodzieży. Zgłosił wniosek, aby resztę środków , które pozostały ze zdjętego zadania, po uwzględnieniu wniosków Komisji Budżetu i Finansów, tj. kwotę 499.000 zł przeznaczyć  na wymianę stolarki okiennej w placówkach oświatowych w gminie. Byłby to pozytywne działanie i do końca roku pieniądze te zostaną wykorzystane.
Marek Kwaśny zapytał Dyrektora ZOPO Andrzeja Kamińskiego obecnego na sesji, jakie są potrzeby dotyczące kwestii wymiany okien w placówkach oświatowych w gminie? Dodał, że jest to problem od lat w skali gminy i należałoby go załatwić.

Andrzej Kamiński- problem stanu stolarki okiennej jest od wielu lat, na bieżąco robi się awaryjne wymiany okien, które są w tragicznym stanie. Generalnie, po rozpoznaniu  stanu okien w szkołach i przedszkolach, na wymianę okien w całości potrzebna byłaby  kwota ok. 2 000.000 zł. Kwota ta pozwoliłaby na wymianę pozostałych okien, aby zamknąć temat. Dodał, że  są w gminie palcówki oświatowe, gdzie okna nie zostały wcale wymienione, z uwagi na brak środków finansowych. Wyraził pozytywne zdziwienie  co do wniosku, bo  pozytywna decyzja Rady Miejskiej w tej kwestii pozwoliłaby na poprawę bezpieczeństwa w wielu placówkach oświatowych, można byłoby rozwiązać kompleksowo temat. Jedyna obawa to wykonawcy, ale to jest to przeskoczenia.
Marian Błachut – przedstawione w dyskusji sprawy radnych są słuszne, do rozważenia jeszcze w br. Podał, że wniosków  Komisji Budżetu i Finansów nie uwzględnił ze względów merytorycznych- brak projektu na modernizację ul.Na Łuku w Ligocie Temat ten budzi obawy, że  prace projektowe i procedura przetargowa mogłyby spowodować nie wykonanie tego zadania w br. Trzeba na spokojnie rozeznać.

Wniosek o wyburzenie mostu na Wapienniczance w ul.Koło, nie jest przewidziane do wyburzenia w br. Obecny stan nie zagraża mieszkańcom, bo jest obok drugi nowy most.  Zgłoszony wniosek odnośnie wymiany stolarki okiennej w szkołach jest bardzo cenny i godny rozważenia. Radny Stanisław Wojciech podał argumentację, jaką kierował się zgłaszając na Komisji Budżetu i Finansów, gdyż w momencie uchwalania budżetu wybierając zadanie pn. wykonanie elewacji MDK, zrezygnowano z zadania modernizacja ul.Na Łuku w Ligocie -310.000 zł. Stąd mając na uwadze rezygnację w br. z realizacji wykonania elewacji MDK słusznym było przywrócenie tego zadania.

Burmistrz Marian Błachut poprosił o 10 min. przerwy na przeanalizowanie zgłoszonych wniosków.
Przewodniczący RM  Marek Kwaśny ogłosił 10 min. przerwę w sesji.

Po przerwie, Burmistrz Marian Błachut poinformował o decyzji co do zgłoszonych przed przerwą 3 wniosków, które próbował uwzględnić. Optymizm jest wskazany, lecz rozsądek  musi w tym przypadku wziąć górę.

Odnosząc się do wniosku Komisji Budżetu i Finansów:

-modernizacja ul. Na Łuku w Ligocie- zaproponował aby w br. wykonać projekt  i przeznaczyć  10.000 zł, natomiast realizacja w 2008r.

-rozbiórka mostu w ul.Koło- 109.000 zł.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, iż w przypadku przegłosowania wniosków  musi być zmieniony projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007r. – wypadnie § 1 i 2, a § 3 będzie § 1.

Radna Alicja Ogiegło zgłosiła wnioski o uwzględnienie w budżecie gminy na 2007r.: -remont parkingu przy SP Nr 2 (obecny stan zagraża dzieciom uczęszczającym do szkoły),
-wykonanie boiska  treningowego na MOSiR- projekt 30.000 zł.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zaproponował, aby dziś nie wprowadzać dodatkowych zmian w budżecie gminy na 2007r. Poinformował, że  we wrześniu br. będzie zwołana jeszcze jedna sesja, na wniosek Burmistrza, na której będą omawiane zmiany w budżecie na 2007r. Wówczas zaproponowane sprawy przez radną Ogiegło będą mogły być uwzględnione przez Burmistrza i wprowadzone do projektu uchwały.
Marian Błachut- najlepszym wyjściem z sytuacji będzie, pozostawienie zgłoszonych wniosków do następnych propozycji zmian w  budżecie, które zostaną zaproponowane  na następnej sesji.

Radna Alicja Ogiegło przyjęła zaproponowane rozwiązanie, nie chcąc wymuszać dziś uwzględnienia proponowanych wniosków.

Radny Jerzy Sosna zgłosił uwagę na przyszłość do projektu uchwały, aby w cyklu 2 letnim wykonać wymianę stolarki okiennej w placówkach oświatowych w gminie i zamknąć ten temat.
Radny Stanisław Wojciech zauważył, iż w sprawie zgłoszonego wniosku kłania się sprawa projektów remontów dróg . Gdyby był harmonogram realizacji remontów dróg w gminie, na które byłyby opracowane projekty, dziś nie byłoby problemu. Jeśli chcemy, aby budżet był realizowany sprawnie, to należy wyprzedzać projektowanie w sposób sensowny, mieć taką możliwość w gotowości.
Marek Kwaśny sugestia, aby przyjąć harmonogram remontów dróg w gminie i realizować z wyprzedzeniem projekty, żeby unikając sytuacji prób wprowadzenia nowych spraw do budżetu.

Radny Zygmunt Mizera zauważył, że nie ma  zwyczaju dziękować za to, co należy do obowiązków Burmistrza, ale tym razem zrobi wyjątek i podziękuje za szybką reakcję i uwzględnienie jego sugestii.

Radny Bogusław Kopeć zapytał, czym zagraża most w ul.Koło,  że uwzględnia się go w zamianach , natomiast nie przystępuje się do modernizacji ul. Na Łuku w Ligocie? Dodał, iż wg jego rozeznania stan tego mostu nikomu nie zagraża.
Odnosząc się do  wypowiedzi Burmistrza do sprawy modernizacji ul.Na Łuku- że musi być wpierw wykonany projekt, zauważył, że w Urzędzie Miejskim jest zatrudniona specjalistka od dróg, która może wykonać projekt w ramach kompetencji Dodał, ,że sprawa modernizacji ul. Na Łuku polega na położeniu dywanika asfaltowego.

Stanisław Czyż przypomniał, że  w poprzedniej kadencji RM pracownicy Referatu UZK wykonywali projekty na remonty dróg, lecz radni nie byli z tego zadowoleni. Ponadto zauważył, że projektant zrobi porządny projekt i kosztorys, sprawdzi media. Poza tym ma on bezpośredni kontakt z właścicielami nieruchomości sąsiadujących  z drogą, można więc zgłaszać mu sugestie, co miało kilka razy przypadek. Jest istotne, aby zrobić dobry projekt.

Do sprawy mostu w ul. Koło - ekspertyza była zrobiona, stwierdzono, że ten most zagraża bezpieczeństwu. 

Radny Bolesław Jonkisz poinformował, iż chodzi często w rejonie mostu w ul.Koło i uważa, że tak jak stanowi ekspertyza, most ten powinien być wyburzony.

Radny Fryderyk Czader do wypowiedzi St.Czyża odnośnie uwzględniania uwag mieszkańców przez projektanta, żargonem młodych powiedział, że ściemnia. Zapytał, kiedy był taki przypadek, że projektant uwzględniał zgłaszane  uwagi, podać przykład.

Marek Kwaśny podsumowując dyskusję zauważył, że jest sprawa autopoprawek Burmistrza i wniosek Komisji Budżetu i Finansów, który jest częściowo nie uwzględniony przez Burmistrza. Zwrócił się do wnioskodawcy Stanisława Kopcia, co do kwoty na wymianę stolarki okiennej, gdyż wg autopoprawki Burmistrza jest to wyższa kwota niż proponował – jest to  790.000 zł. 

Stanisław Kopeć zauważył, iż oczywistym jest , że wycofuje się z sumy jaką proponował i popiera kwotę zaproponowaną przez Burmistrza.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny poddał pod głosowanie wniosku Komisji Budżetu i Finansów o ujęcie w budżecie na 2007r. zadania modernizacja ul.Na Łuku w Ligocie- 310.000 zł: za- 8, przeciw-8, wstrzymało się-5, przy 21 głosujących. Wniosek nie uzyskał wymaganej większości głosów, upadł.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny odczytał projekt ww. uchwały wraz z autopoprawkami Burmistrza i przeprowadził głosowanie: za-18, przeciw-1, wstrzymało się-2, przy  21 głosujących.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła Uchwałę Nr XII/89/ 07 w sprawie  zmian w budżecie gminy na rok 2007.
2.Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do przetargu na nabycie nieruchomości – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza, omówił Burmistrz Marian Błachut. Podał, że od  kilku latach władze samorządowe są   zaangażowane w uporządkowanie terenu położonego przy ul. Klasztornej 25 w Czechowicach-Dziedzicach. Po kilku latach starań, głownie z naszej strony, udało się  doprowadzić do sytuacji, w której pojawiła się możliwość nabycia wspomnianej nieruchomości  i zagospodarowania jej na nowo. Na dzień 10 września Komornik Sądowy Rewiru I przy Sądzie Rejonowym w Pszczynie ogłosił licytację nieruchomości gruntowej, zabudowanej budynkiem mieszkalnym, jednorodzinnym, położonym jw. Licytacja dotyczy ruiny budynku, nazywanego potocznie” białym domem”, który usytuowany jest koło Szkoły Podstawowej nr 5 i „straszy” swoim wyglądem wszystkich mieszkańców. Jeszcze w poprzedniej kadencji ówczesna Rada Miejska, wobec wątpliwości banków, czy będzie chociaż jeden chętny do nabycia nieruchomości, na sesji 2 lipca 2004r. nie zanegowała wniosku z posiedzenia  połączonych Komisji Rozwoju i Rolnictwa oraz Komisji Budżetu i Finansów w dniu 27 maja 2004r. dot. gotowości wykupienia przez Gminę tej nieruchomości. Również sprawa tzw. ”białego domu” była przedmiotem  ostatniego zebrania ogólnego mieszkańców Osiedla ”Centrum” w dniu 22 czerwca br. Na tym zebraniu zaproponowano, aby na ww. terenie został wybudowany parking, bardzo potrzebny pracownikom szkoły i rodzicom dzieci szkolnych. Także radni  żywotnie byli i są zainteresowani rozwiązaniem problemu ruiny, niemalże w centrum miasta, czego wyrazem były wielokrotne zapytania i wystąpienia w powyższej sprawie  w poprzedniej i obecnej kadencji. W związku z powyższym , realizując wnioski, o których mowa , Burmistrz  przedstawia projekt uchwały umożliwiający gminie udział  w licytacji , być może nabycie omawianej nieruchomości. Cel nabycia jest praktycznie tylko jeden- zdecydowana poprawa estetyki tego rejonu miasta poprzez wyburzenie ruiny domu jednorodzinnego  i wybudowanie w tym miejscu parkingu. Wartość szacunkowa nieruchomości wynosi 87.000 zł, a cena wywoławcza - 62.250 zł. W projekcie uchwały Burmistrz proponuje udział w licytacji maksymalnie do kwoty oszacowania, tj. 87.000 zł.

Opinie komisji stałych
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przystąpienia do przetargu na nabycie nieruchomości. ( za-5, przeciw-0, wstrzymał  się-1, przy 6 głosujących).

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przystąpienia do przetargu na nabycie nieruchomości. ( za-5, przeciw-0, wstrzymało się-0, przy 5 głosujących).

Komisja  Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przystąpienia do przetargu na nabycie nieruchomości. ( za-7, przy 7 głosujących).

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przystąpienia do przetargu na nabycie nieruchomości ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przystąpienia do przetargu na nabycie nieruchomości ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Dyskusja
Radny Zygmunt Mizera  wyraził  opinię, że żałować należy, że nie można zabezpieczyć wyższej kwoty na zakup ww. nieruchomości, bo hamuje to kwota wynikła z operatu szacunkowego.

Przewodniczący Zarządu osiedla „Centrum” Karol Bielas zacytował powiedzenie ”koniec wieńczy dzieło”. Stwierdził, iż trzeba było wielu lat, aby wreszcie doczekać finału  niechlubnego problemu Osiedla Centrum. W sprawę zaangażowany był poprzedni Burmistrz Jan Berger, nowy Burmistrz Marian Błachut jak i duże zaangażowanie Pani Krystyny Łaciok –radcy prawnego UM.
Trzeba było 2 ofiar śmiertelnych osób bezdomnych, zgłaszane były liczne skargi mieszkańców o interwencję do Straży Miejskiej i Policji. Dla mieszkańców osiedla obojętnym jest kto nabędzie nieruchomość, chodzi im o zakończenie sprawy. Cieszyłby się, gdyby udało się posesję jw. zakupić w drodze licytacji przez miasto, lecz obojętne kto wygra licytację, zapewne będzie to koniec problemu.
Radny Stanisław Pindel- zaproponował,  rozważyć  określenie przyszłemu właścicielowi nieruchomości celu przeznaczenia nieruchomości- parking. Czy są możliwości prawne, poprzez opracowanie planu miejscowego wskazania przeznaczenia terenu pod parking. Chodzi o to, aby w jakiś sposób zabezpieczyć   zaproponowany cel przeznaczenia terenu.

Marek Kwaśny poinformował, że  w tej chwili nie ma takiej możliwości, bo wcześnie musiałby być opracowany miejscowy plan zagospodarowania terenu.

Radny Stanisław Wojciech- gdyby w mieście zdarzyła się podobna sytuacja, byłoby dobrze opracować miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego terenu na konkretny cel, należy przewidywać tego typu  zdarzenia.

Radny Zygmunt Mizera- jeśli chodzi o sprawy zagospodarowania terenu, to osoba która stanie się nowym właścicielem nieruchomości jw.  będzie miała konkretny pomysł na jej zagospodarowanie.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny odczytał projekt ww. uchwały i przeprowadził głosowanie: za-21, przeciw-0, wstrzymało się-0, przy  21 głosujących.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła jednogłośnie Uchwałę Nr XII/90/ 07 w sprawie przystąpienia do przetargu na nabycie nieruchomości.
3.Projekt uchwały w sprawie zmiany podziału Gminy Czechowice-Dziedzice na stałe obwody głosowania – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza.
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, iż propozycja zmian obwodów glosowania wynika z kilku powodów. Najważniejszym z nich jest konieczność dokonania podziału Sołectwa Zabrzeg, ponieważ ilość mieszkańców tego Sołectwa przekroczyła wielkość 3 000, a jest to górna granica dla obwodu głosowania. Sołtysowi i Radzie Sołeckiej zostały przedstawione dwa warianty podziału Sołectwa na obwody głosowania. Wybrany został wariant nazwany roboczo „wschód-zachód”, gdzie granica przebiega wzdłuż ulic: W.Sikorskiego i Do Zapory. Przy tym wariancie w obu nowych obwodach mieszka po ok. 1 500 osób, co stanowić będzie ułatwienie pracy dla przyszłych obwodowych komisji wyborczych oraz zapewnia stabilność obu obwodów na długi czas. Propozycje pozostałych zmian to drobne korekty wynikające m.in. z dostosowania granic osiedli do granic obwodów głosowania oraz rezultaty uchwał Rady Miejskiej dot. nadania nowych nazw ulicom, placom i rondom. Wnioski w sprawie zmian w podziale na stałe obwody głosowania przedkłada radzie gminy odpowiednio wójt, burmistrz, prezydenta miasta.

Opinie komisji stałych
Komisja Budżetu i Finansów przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie zmiany podziału Gminy Czechowice-Dziedzice na stałe obwody głosowania.
Komisja Polityki Społecznej przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie zmiany podziału Gminy Czechowice-Dziedzice na stałe obwody głosowania.  ( za-5, przeciw-0, wstrzymało się-0, przy 5 głosujących).

Komisja  Samorządności i Porządku Publicznego przyjęła projekt uchwały w sprawie zmiany podziału Gminy Czechowice

-Dziedzice na stałe obwody głosowania. ( za-5, przy 5 głosujących).Komisja Rozwoju i Rolnictwa przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie zmiany podziału Gminy Czechowice-Dziedzice na stałe obwody głosowania.
Dyskusja – nikt nie wziął udziału w dyskusji.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny odczytał projekt ww. uchwały i przeprowadził głosowanie: za-21, przeciw-0, wstrzymało się-0, przy  21 głosujących.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła jednogłośnie Uchwałę Nr XII/91/ 07 w sprawie zmiany podziału Gminy Czechowice-Dziedzice na stałe obwody głosowania.
4.Projekt uchwały w sprawie nadania statutu Przedsiębiorstwu Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza, omówił Z-ca  Burmistrza Jacek Puchała, informując, iż przedstawienie projektu nowego statutu Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej wynika z konieczności uaktualnienia podstaw prawnych, bowiem obecny statut został uchwalony ponad 5 lat temu i zawiera np. zapisy oparte na poprzednio obowiązującej ustawie o finansach publicznych, nie są uwzględnione zmiany organu wykonawczego itp. Zostało to także potwierdzone przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej, która w swoim protokole nr 4/07 z kontroli Przedsiębiorstwa zawarła m.in. wniosek: „Uaktualnić zapisy w Statucie oraz Regulaminie i Schemacie Organizacyjnym Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach zgodnie z obowiązującymi przepisami prawnymi.”.

Projekt obecnego statutu oparty został na statucie Urzędu Miejskiego, który został uchwalony w czerwcu 2006 r., już na podstawie obecnej ustawy o finansach publicznych.
W § 1. nadaje się Przedsiębiorstwu Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach statut w brzmieniu określonym w załączniku do niniejszej uchwały.

§ 2. stanowi, iż traci moc uchwała nr LII/424/02 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 27 sierpnia 2002 r. w sprawie uchwalenia Statutu Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach.

§ 3. oznacza, że wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Czechowic-Dziedzic.

§ 4. obliguje, iż uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia jej ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego.

Opinie komisji stałych
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania statutu Przedsiębiorstwu Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach. ( za-6, przy 6 głosujących)
Komisja Polityki Społecznej przyjmuje do wiadomości projekt uchwały w sprawie nadania statutu Przedsiębiorstwu Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach. 
Komisja  Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania statutu Przedsiębiorstwu Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach. ( za-7, przy 7 głosujących).

Komisja Rozwoju i Rolnictwa przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie nadania statutu Przedsiębiorstwu Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach.
Dyskusja

Radny Stanisław Kopeć zgłosił sugestię, aby wyjaśnić sprawę nadzoru nad PKM- określoną w § 2 ust. 2 Załącznika do projektu uchwały: „Nadzór nad działalnością Przedsiębiorstwa sprawuje Burmistrz Czechowic-Dziedzic za pośrednictwem Zastępcy Burmistrza.”

Zdaniem radnego nadzór nad zakładem sprawuje Burmistrz i to  powinno wystarczyć, a dalsze sprawy organizacji dot. PKM i nadzoru powinien zawierać regulamin wewnętrzny lub wydane zarządzenie przez burmistrza.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała, po konsultacji z radcą prawnym, zgłosił autopoprawkę do projektu statutu PKM w § 2 ust.2 poprzez wykreślenie części  „za pośrednictwem Zastępcy Burmistrza”.

Radny Grzegorz Lubecki zapytał, jak się ma statut do działalności PKM w sprawie wycieczek autobusem turystycznym? Czy jest ta sprawa unormowana w statucie?

Radca prawny Krystyna Łaciok wyjaśniła, że poruszona sprawa przez radnego Lubeckiego uregulowana jest w projekcie statutu PKM , w § 9 ust. 3.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny odczytał projekt ww. uchwały wraz z autopoprawką i przeprowadził głosowanie: za-21, przeciw-0, wstrzymało się-0, przy  21 głosujących.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła jednogłośnie Uchwałę Nr XII/92/ 07 w sprawie nadania statutu Przedsiębiorstwu Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach.
5.Projekt uchwały w sprawie nadania statutu Miejskiemu Ośrodkowi Sportu i Rekreacji w Czechowicach-Dziedzicach – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza, omówił Z-ca Burmistrza Jacek Puchała informując, iż przedstawienie projektu nowego Statutu MOSiR wynika z konieczności uaktualnienia podstaw prawnych, bowiem obecny statut został uchwalony ponad 6 lat temu i zawiera  zapisy oparte o poprzednio obowiązującej ustawy o finansach publicznych, nie są uwzględnione zmiany organu wykonawczego, itp. Projekt obecnego statutu oparty jest  na statucie Urzędu Miejskiego, który uchwalony został w czerwcu 2006r., już na podstawie obecnej ustawy o finansach publicznych.

W § 1. proponuje się nadać Miejskiemu Ośrodkowi Sportu i Rekreacji w Czechowicach-Dziedzicach statut w brzmieniu określonym w załączniku do niniejszej uchwały.

§ 2. stanowi, iż traci moc uchwała nr XXXIII/277/01 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 27 lutego 2001 r. w sprawie nadania statutu Miejskiemu Ośrodkowi Sportu i Rekreacji w Czechowicach-Dziedzicach.

§ 3. mówi, że  wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Czechowic-Dziedzic.

§ 4. obliguje, iż uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia jej ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego.
Ponadto zgłosił autopoprawkę w § 2 ust.2 proponując wykreślenie członu zdania „ za pośrednictwem Zastępcy Burmistrza”.
Opinie komisji stałych
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania statutu Miejskiemu Ośrodkowi Sportu i Rekreacji w Czechowicach-Dziedzicach. ( za-6, przy 6 głosujących).

Komisja Polityki Społecznej przyjmuje do wiadomości projekt uchwały w sprawie nadania statutu Miejskiemu Ośrodkowi Sportu i Rekreacji w Czechowicach-Dziedzicach. 

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania statutu Miejskiemu Ośrodkowi Sportu i Rekreacji w Czechowicach-Dziedzicach. ( za-7, przy 7 głosujących).

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały  w sprawie nadania statutu Miejskiemu Ośrodkowi Sportu i Rekreacji w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Komisja Rozwoju i Rolnictwa przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie nadania statutu Miejskiemu Ośrodkowi Sportu i Rekreacji w Czechowicach-Dziedzicach.

Dyskusja- radni nie dyskutowali w ww. sprawie.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny odczytał projekt ww. uchwały wraz z autopoprawką i przeprowadził głosowanie: za-21, przeciw-0, wstrzymało się-0, przy  21 głosujących.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła jednogłośnie Uchwałę Nr XII/93/ 07 w sprawie nadania statutu Miejskiemu Ośrodkowi Sportu i Rekreacji w Czechowicach-Dziedzicach.
Ad.VI.

Informacja Burmistrza o pracy w okresie międzysesyjnym.

W okresie od ostatniej sesji Rady Miejskiej :
-doszło do ugody pomiędzy Gminą Goczałkowice-Zdrój a Gminą Czechowice-Dziedzice. Spór był długi, w konsekwencji nastąpi notarialne objęcie udziałów w PIM , w dalszej  kolejności obsadzenie członka Gminy Goczałkowice-Zdrój w Radzie Nadzorczej PIM.

-Burmistrz podjął decyzję odnośnie listu intencyjnego dot. wywozu śmieci z naszej gminy do Brzeszcz. Przypomniał, iż śmieci z naszej gminy były przewożone do Bielska-Białej, które to miasto deklarowało wspólne przedsięwzięcie  związane z regulacją problemu wywozu nieczystości. Od pewnego czasu firmy wywożące śmieci z naszej gminy korzystają  z wysypiska w Brzeszczach, ze względu na  dobre rozwiązanie organizacyjnie i bliskość. Wespół z innymi gminami, które chcą korzystać z wysypiska w Brzeszczach  na terenie Małopolski, zwrócił się w tej kwestii do władz woj. śląskiego i małopolskiego. Jest to sprawa ogólnopolska, a władze gminy są odpowiedzialne za uporządkowanie gospodarki  odpadami. 

-Została podpisana umowa z WFOŚiGW Oddział w Katowicach dotycząca  możliwości uruchomienia programu niskiej emisji. 

-Wraz z Wicewojewodą Śląskim Wiesławem Maśką  rozważano 3 tematy:

- przebudowy skrzyżowania DK-1 z ul.Lipowską. Temat jest w trakcie realizacji oczekuje się na sfinalizowanie. Sprawa ma szansę na pozytywne rozwiązanie.

-Sprawa dworca PKP i pozostałych przystanków kolejowych na terenie gminy. Było spotkanie przy udziale przedstawiciela PKP Zakładu Nieruchomości. Decyzja w sprawie przejęcia dworca i terenów przyległych leży po stronie kolei. Spotkanie odbyło się na terenie Czechowic-Dziedzic, spodziewano się  konkretnych deklaracji i działań ze strony PKP. Minęło parę tygodni, a do dziś nie ma konkretnych decyzji. Są obawy, czy padną w ogóle konkretne deklaracje. Ze swej strony zwróci się do Zarządu Zakładu Nieruchomości PKP listownie o ustosunkowanie się do poruszanych podczas spotkania spraw. W razie  negatywnej decyzji, Burmistrz wystąpi do władz centralnych w Warszawie.
-Temat dot. pozyskania nowych terenów pod specjalną strefę ekonomiczną na terenie gminy. Temat nie jest do końca sprecyzowany, brak na tą chwilę szczegółów.

-Doszło do podpisania aktu notarialnego  przekazania terenu dla Valeo, które ma wyznaczoną strefę i zacznie realizować inwestycję na terenie naszej gminy. Wg informacji zarządu firmy, w nowym zakładzie ma być utworzone 500 nowych miejsc pracy. Dodał, iż wg informacji  uzyskanej od Prezesa, nasi mieszkańcy niechętnie podejmują pracę w tej firmie, muszą więc sięgać po kadry z zewnątrz, spoza naszej gminy.

-Odbyło się spotkanie z Komendantem Miejskiej Policji w Bielsku-Białej Panem Krzysztofem Mancewiczem nt. wdrożenia programu „Razem bezpieczniej”. Jest to ogólnopolski program, do którego gmina zgłosiła  akces. Będzie wytypowany zespół do koordynacji i wdrożenia programu w życie. Ponadto Burmistrz podczas spotkania jw. uzyskał cenną informację dot. zakupu samochodu dla policji. Dobrze stało się, że gmina w br. nie uwzględniła środków finansowych na zakup nowego radiowozu. Była umowa ze strony Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji, iż  skoro gmina sfinansuje zakup 1 samochodu dla policji to Ministerstwo sfinansuje 2-gi radiowóz. Tak więc zaoszczędzono 50.000 zł ze środków gminy, a policja otrzyma drugi samochód dla potrzeb naszego komisariatu.

-W ramach XXXIII Dni Czechowic-Dziedzic   goszczono delegację z Orlovej i Hiddenhausen. Można stwierdzić, że wizyta była owocna dla obu stron. Burmistrz Gminy Hiddenhausen zaprosił nasze władze do wizyty w tej gminie w styczniu 2008r. Zaproszenie na piśmie dojdzie pocztą.
-Przyszło podziękowanie  wraz z życzeniami dla naszych mieszkańców od delegacji ze Słonimia na Białorusi, która nie mogła przyjechać na uroczystości  naszej gminy, z oczywistych względów. Proszono o przekazanie życzeń i wyrażono nadzieję na spotkanie w sprzyjających okolicznościach.

-Wizytował park technologii lotnictwa, który ma powstać na granicy naszej gminy i gminy Bestwina- w Kaniowie. Podzielił się refleksją na temat  tej inwestycji, która może wpłynąć korzystnie na rozwój naszej gminy, na potencjał inwestycyjny. Chodzi o włączenie naszej gminy do obszaru parku technologii lotnictwa w II etapie realizacji. W I etapie uwzględniono tylko teren Kaniowa. Ze strony Prezesa Parku Technologii Lotnictwa padło zaproszenie do radnych o wizytację terenu, podczas której zostanie przedstawiony temat. Poprosił Przewodniczącego RM o logistyczne podejście do tematu. Ustalić termin wizytacji, podczas której byłby szeroki komentarz przedsięwzięcia.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny odnosząc się do propozycji Burmistrza jw. zaproponował, aby wyjazdowe posiedzenie Rady Miejskiej na teren parku technologii lotnictwa zorganizować na następnej sesji, jako drugą jej część, która mogłaby się odbyć 25 września br. po wcześniejszym przedłożeniu projektów uchwał przez Burmistrza. Wstępnie ustalił, jeśli będą materiały to na następnej sesji radni zwizytują  teren parku technologii lotnictwa i zapoznają się z jego przyszłością.
Nawiązał do wypowiedzi Burmistrza o spotkaniu z Wicewojewodą Maśką nt. modernizacji skrzyżowania DK-1 z ul.Lipowskiej. Jak na dziś wygląda sprawa modernizacji tego skrzyżowania?

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż- było spotkanie z Dyrektorem Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, który obiecał, że będzie realizowana modernizacja skrzyżowania DK-1 z ul.Lipowską. Równocześnie przy okazji ww. modernizacji są plany rozwiązania układu komunikacyjnego i połączenie 
bezkolizyjnego wyjazdu z ul.Świerkowickiej. Przedstawił przebieg prac nad opracowaniem  projektu modernizacji ww. skrzyżowania, które wg oświadczenia dyrektora jest opracowaniem pokazowym, a nie do realizacji. Projektanci mieli poprawić projekt.  Obiecano, iż w ciągu najbliższych tygodni to opracowanie zostanie zmienione i ponownie przedstawione. Wówczas będzie wiadomo, co w nim jest, jakie będą propozycje rozwiązań.
Radny Fryderyk Czader  zapytał, czy w okresie od ostatniej sesji były podjęte działania dot. zagospodarowania terenu po b. Fabryce Rowerów „Apollo”?

Nawiązał do artykułu, jaki ukazał się w  „Gazecie Czechowickiej” pt.Uciekające miliony, w którym redaktor artykułu pisze nieprawdę. Prośba o skomentowanie sprawy. Zapytał, jaki jest pomysł Burmistrza na teren po FR „Apollo”?

Stanisław Czyż- odniósł się do tego co było w artykule prasowym. Treść artykułu mija się z prawdą. Dzwonił do TRW, chcąc wyjaśnić sprawę, rozmawiał z dyrektorem ds. infrastruktury TRW. Stan terenu po FR”Apollo” - jest to teren objęty Katowicką Specjalną Strefą Ekonomiczną, aby ta strefa była czynna musi być zagospodarowana. W tym celu jest organizowany przetarg na zagospodarowanie tego terenu. TRW szuka innego terenu w Czechowicach-Dziedzicach, który spełniałby ich wymagania. Jest kilka koncepcji w tej sprawie, będą uzgodnienia z Prezesem KSSE.

Burmistrz Marian Błachut – komentarz  do sprawy dotyczącej  terenu po FR „Apollo”. Ubolewa nad tym, co nastąpiło  poprzez artykuł w „Gazecie Czechowickiej” pt. Uciekające miliony. Na przyszłość, liczy na obiektywną informację mediów w tym temacie. Jest dostępny i służy mediom, jeśli chcą otrzymać kompetentne informacje, to zaprasza. Przypomniał, że misją mediów jest informowanie o faktach i przybliżanie problemów mieszkańcom. Dodał, że spotkał się z Panią Beatą Praszczyk dyrektorem infrastruktury TRW wyjaśniono poruszane w artykule kwestie. Dodał, że artykuł w prasie nie spowodował ochłodzenia stosunków między stronami.  Prawdą jest to, że  TRW nie jest zainteresowane nabyciem b.FR”Apollo”. Na sprzedaż innych terenów spełniających parametry i wymagania TRW , gmina nie posiada terenów. Poinformował, że powiedział przedstawicielom TRW, że postara się rozeznać sprawę innego terenu dla firmy. Po  rozeznaniu sprawy przez podlegle służby UM można stwierdzić, że  Gmina nie dysponuje terenami, jakie chciałoby TRW tj.– ekologicznie czyste , dobrze skomunikowane.
Ponadto stwierdził, że o tym, gdzie będzie lokalizacja inwestycji TRW decydują władze koncernu w USA, kierując się biznesem. Rozsądek i logistyka wskazują, żeby był to teren  w Czechowicach-Dziedzicach. Dodał, że nasza gmina ma poważnego  rywala na Słowacji, który  oferuje nieporównywalnie lepsze warunki do ulokowania biznesu. Przedstawił TRW 5 propozycji lokalizacji,  które kierownictwo TRW    zweryfikuje  i przedstawi ostateczną decyzję. Jeśli TRW podejmie decyzję o lokalizacji rozbudowy inwestycji w Czechowicach-Dziedzicach istnieje możliwość przesunięcia specjalnej strefy ekonomicznej, a nawet jej rozszerzenie o nowy obszar. Rozbudowa TRW w  naszej gminie

spowodowałaby utworzenie 500  nowych miejsc pracy. Prezes KSSE wyraził pogląd, że byłoby sensowne rozszerzenie specjalnej strefy ekonomicznej  i jej przeniesienie na inny teren.
Radny Zygmunt Mizera w sprawie  terenu po FR„Apollo”. Skoro nie ma konkretnego sposobu zagospodarowania terenu, to należałoby rozważyć  zarezerwowanie w WPI środków finansowych na doprowadzenie terenu do stanu zerowego. Coś z tym tematem trzeba zrobić, aby przygotować  do sprzedaży dla potencjalnego nabywcy. Pozostawienie  w obecnym stanie powoduje dalszą degradacje obiektów i grozi zawaleniem.
Marian Błachut- zgodził się, że można byłoby zrealizować, to o czym mówił radny Mizera, ale musi być świadomość, że to nas przerasta finansowo. Nikt nie ma wiedzy, jaka jest obecnie wartość tej nieruchomości. Koszt rekultywacji oszacowany 2 lata temu opiewał na 7 mln zł. Z punktu widzenia ekonomii działanie gminy byłoby nierozsądne. Najpierw trzeba próbować sprzedać tereny, gdyby to się nie udało to wówczas można myśleć o rewitalizacji tego terenu.

Ad.VII.

Informacja Burmistrza o realizacji uchwał Rady Miejskiej – w załączeniu do protokołu z sesji.
Ad.VIII.

Wolne wnioski, zapytania i interpelacje radnych.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny poinformował, iż wpłynęło pismo Pana Waldemara Goli  w sprawie spowodowania przywrócenia przestrzegania kodeksu drogowego poprzez wydanie polecenia odpowiednim służbom naprawienie uszkodzonych studzienek kanalizacyjnych na ul.Traugutta w rejonie sklepu Hatala do starej szkoły, oraz zwrócenie policji uwagi na przestrzeganie znaków drogowych przez kierowców.

Motywacja powyższych spraw –w 1999r. i 2000r. wykonano kanalizację na ul.Traugutta i ograniczono dopuszczalny tonaż  pojazdów do 12 ton. Odpowiednie znaki drogowe są umieszczone przy wjazdach na ul.Traugutta. Tymczasem kierowcy samochodów ciężarowych o nośności powyżej 12 ton nie przestrzegają obowiązujących znaków i jeżdżą tą ulicą wożąc żwir i inne materiały budowlane. Efektem tego jest załamanie studzienek kanalizacyjnych, zaś najeżdżające ciężarówki na studzienki kanalizacyjne powodują drgania gruntu , co jest przenoszone na zabudowania znajdujące się w pobliżu studzienek. 
W dalszej konsekwencji następują pęknięcia budynków- stropów i elewacji.. Również zapadnięte studzienki w czasie opadów deszczu  zbierają wodę, a przejeżdżające samochody rozlewają ją na chodnik ochlapując błotem przechodniów. Pan Gola oczekuje od Burmistrza zdecydowanych działań 
zwłaszcza, że Burmistrz mieszka również przy ul.Traugutta. Zapytał Burmistrza- jak tę kwestię jesteśmy w stanie w najbliższym czasie rozstrzygnąć?
Burmistrz Marian Błachut- od kilku lat mieszkańcy ul.Traugutta cierpią z powodu przejazdu pojazdów ciężarowych tą drogą. Powoduje to drgania, a w konsekwencji  zarówno studzienki kanalizacyjnej jak i same budynki posadowione przy drodze pękają. Ponadto prowadzone prace kanalizacyjne  i bardzo głębokie wykopy spowodowały, że po 2-3 latach teren osiada i obniżają się studzienki. Kierowcy jeżdżący ww. drogą  pojazdami powyżej 12 ton notorycznie łamią przepisy. Wszystkie te czynniki powodują duże utrudnienia dla mieszkańców. Temat trzeba rozwiązać wielowariantowo.
-Trzeba przywrócić stan nawierzchni ul.Traugutta.

-Zwrócił się do Komendanta Miejskiego Policji w Bielsku-Białej o skierowanie dodatkowego patrolu sekcji ruchu drogowego do  kontroli kierowców, którzy korzystają z przejazdu tą drogą, wbrew zakazowi.

Komendant Policji Miejskiej w Bielsku-Białej poinformował, iż  2 krotnie były kierowane patrole ruchu drogowego w rejon ul.Traugutta i kopalni celem kontroli przejazdu samochodów ciężarowych. Zdaniem Burmistrza należałoby u nas w gminie utworzyć sekcję ruchu drogowego w Straży Miejskiej i powierzyć jej monitoring poprzez zakup fotoradaru, aby spowodować stosowanie się do zasad ruchu drogowego.

Radna Alicja Ogiegło poruszyła  problem przejazdu samochodów ciężarowych ul.Węglową. Kierowcy pojazdów wielkogabarytowych urządzają wrecz wyścigi w porze wieczorowej ( 20 – 22), nie licząc się z utrudnieniami i zagrożeniami dla mieszkańców rejonu kopalni.

Druga sprawa to kwestia monitoringu w rejonie kopalni. Zapytała,  kiedy zostaną zamontowane kamery w tym rejonie miasta? Prośba o zapewnienie bezpieczeństwa mieszkańcom rejonu kopalni poprzez uruchomienie  służb dbających o bezpieczeństwo w gminie.

Radny Jerzy Durajczyk  zapytał, czy zrealizowana zostanie interpelacja z pierwszej sesji RM dot. naprawienia chodnika i przystanku autobusowego  od strony ogrodów działkowych przy ul.Górniczej. Obecny stan nie pozwala na korzystanie z przystanku szczególnie osobom starszym, które wracają z działek.

Przypomniał, iż Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż  obiecał, iż remont przystanku jw. zostanie przeprowadzony w trakcie remontu ul,.Górniczej. Do dziś nic się w tym zakresie nie dzieje.

W tym momencie na sesję przybył Członek Zarządu Powiatu Bielskiego- Stanisław Pięta.

Stanisław Czyż stwierdził, że nie przypomina sobie deklaracji w poruszanej przez radnego sprawie. Niemniej sprawdzi, jeśli jest coś do zrobienia na przystanku autobusowym zostanie to sprawdzone i naprawione.

Jarzy Durajczyk dodał, że chodzi o bezpieczeństwo starszych ludzi, którzy zgłaszali jemu problem jw.

Radny Łukasz Dobucki nt. stanu dróg – sprawa zejścia z wiaduktu w ul.Traugutta na peron dworca PKP. Sprawa od dłuższego czasu nie załatwiona.

Ponadto zgłosił liczne dziury w chodniku w ul.Traugutta, po prawej stronie idąc od miasta w kierunku kościoła od skrzyżowania z ul. Grabowickiej.

Radny Zbigniew Stanisz  zapytał, czy są środki na modernizację ul.Bronowskiej- odc. od Młynówki. Jaki jest stan na dziś?
Radna Bożena Głąbek zaproponowała rozważenie wydzielenia pasa ruchu dla rowerów w ciągu wiaduktu w ul.Traugutta  po prawej stronie, w miejscu chodnika dla pieszych. Obecnie chodnik ten nie jest praktycznie uczęszczany , można byłoby utworzyć drogę dla rowerzystów, co pozwoliłoby na poprawę ich bezpieczeństwa.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny zaproponował, aby na następną sesję przygotować wszelkie sprawy dotyczące stanu dróg w gminie, gdyż zamierza w programie tejże sesji zawrzeć odrębny pkt dotyczący współpracy naszej gminy z powiatem bielskim. W tym celu zaproszony zostanie Starosta Andrzej Płonka i Członek Zarządu Powiatu Stanisław Pięta. Już dziś zaprosił ustnie obu przedstawicieli powiatu, a pisemne zaproszenia zostaną przesłane pocztą. Będzie to punkt dotyczący współpracy  z powiatem w zakresie dróg na terenie gminy oraz inne sprawy związane ze współpracą w szerokim tego słowa znaczeniu. Dziś jest to początek dyskusji nt. stanu dróg na terenie gminy.
Głos zabrał Członek Zarządu Powiatu Stanisław Pięta, który odniósł się do poruszanych przez radnych problemów dotyczących stanu dróg: ul.Traugutta, ul.Drzymały, ul.Węglowej i ul.Bronowskiej.

Ogólnie biorąc sprawy dróg, poinformował, iż w ubr. współpraca pomiędzy powiatem, a gminą Czechowice-Dziedzice układała się dobrze. Gmina Czechowice-Dziedzice wykłada spore  pieniądze na poprawę stanu nawierzchni dróg na jej terenie. Rondo , które zostało wybudowane w ubr. w mieście przy Starej Gminie było sfinansowane ze środków gminy, za co złożył podziękowanie  władzom gminy. M.in. w ubr. nasza gmina dołożyła się w 50 % w remont  ul.Legionów  na odcinku od ul.Mazańcowickiej do ul.Ligockiej.

W br. śladem poprzednich lat, decyzją Rady Miejskiej przeznaczono więcej środków finansowych ok. 1 mln zł, które zostaną przeznaczone na remonty dróg powiatowych. Powiat remontuje tylko ciągi jezdne i dokonuje regulacji studzienek. Z uwagi na brak środków finansowych nie realizuje remontów chodników. Gminy na swym terenie, na własny koszt budują chodniki przy remontowanych przez powiat drogach.
Potem szczegółowo odniósł się do zadawanych pytań przez radnych:

Zejście na peron z wiaduktu w ul.Traugutta- była sprawa ustalenia, czyją własnością są schody prowadzące z wiaduktu na peron. Wydaje się logicznym, że stanowią one własność kolei, która nie jest zainteresowana tematem. Były pytania do PKP, czy będą partycypować w kosztach remontu schodów jw. Do dziś brak odpowiedzi. Niemniej trzeba zejście naprawić i doprowadzić do korzystania przez  podróżnych.

Sprawa przeznaczenia chodnika  położonego po prawej stronie wiaduktu w ul.Traugutta  na drogę dla rowerów. Poinformował, iż chodnik musi mieć odpowiednią szerokość. Aby wydzielić część pasa to musi pozostać 1,5 m szerokości. Takich chodników na wiadukcie nie ma. Jest to temat na przyszłość.

Można byłoby  opracować program, na który można pozyskać środki zewnętrzne na rozwój infrastruktury turystycznej  i wykonać drogę dla rowerów.

Ulica Górnicza- naprawa chodnika. Powiat ogranicza się do remontu   części jezdnej, z uwagi na brak środków finansowych. Naprawa chodnika jest w gestii gminy.

Ulica Traugutta- w br. nie jest przewidziany remont nawierzchni tej ulicy.
Ulica Drzymały będzie naprawiona jeszcze w bieżącym roku + wymiana krawężników do października 2007r.- położenie nakładki asfaltowej, wyremontowanie studzienek i wlotów kanałów ściekowych.

Ulica Węglowa-jest to jedna z najbardziej obciążonych dróg w mieście. W 1999r. był przeprowadzony remont nawierzchni tej ulicy. Obecny stan  wymaga remontu w trybie pilnym. Dobrze byłoby odciążyć tę drogę, aby zmniejszyć uciążliwość dla mieszkańców i poprawić bezpieczeństwo ruchu drogowego. Powiat myśli o zamontowaniu w 2008r. sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ul.Węglowej z ul.Traugutta, co powinno poprawić bezpieczeństwo. Uciążliwość ul.,Węglowej  jest ogromna. Powiat 2 -krotnie zgłaszał  do programu Gambit ze środków zewnętrznych remont tej  ulicy, lecz niestety bez skutku.
Ul.Bronowska – zadanie przeznaczone do realizacji w 2008r. Są przyznane środki z programu Gambit. Będzie wystąpienie do gminy o współfinansowanie pozostałej kwoty na realizację zakresu rzeczowego przewidzianego do wykonania w 2008r.
Radna Alicja Ogiegło zapytała członka Zarządu Powiatu, co powiat proponuje w tej sytuacji, jakie rozwiązanie dotyczące uciążliwości na ul.Węglowej?
Jej zdaniem modernizacja ul.Węglowej poprawi warunki jazdy dla kierowców, a co z mieszkańcami?

Stanisław Pięta- można ograniczyć ruch w  mieście, lecz w ul.Węglowej nie zmieni się nic, a wręcz do  tego co jest dojdzie jeszcze ruch związany z budową parku technologii lotnictwa. Należałoby rozważyć inne rozwiązanie, które znacząco ograniczyłoby uciążliwość mieszkańców związanych z ruchem pojazdów ul.Węglową, poprzez ograniczenie prędkości i egzekwowanie  przez służby ruchu drogowego.

Jacek Puchała, jako wyraziciel mieszkańców ul.Węglowej, którzy byli u niego z interwencją, poinformował, że cały problem zaczyna się od tego, jak samochody te jeżdżą. Na tej drodze są wyścigi ciężkich pojazdów. Zwrócił się do przedstawiciela starosty, aby wpłynąć na Komendanta Miejskiego  Policji w Bielsku-Białej  na częste kontrole w tym rejonie miasta w godz. od 20 do 22.

Marek Kwaśny poinformował, że rozmawiał w przedmiotowej sprawie z Komendantem Straży Miejskiej, aby służby te uczulić na  problem, celem spowodowania ograniczenie uciążliwości, które się pojawiły w tym rejonie.
Stanisław Pięta poinformował  Burmistrza, że był u Komendanta Miejskiego Policji w Bielsku-Białej i sygnalizował ww. problem. Zwrócił się o pilne  oddelegowanie patrolu sekcji ruchu drogowego w rejon ul.Węglowej w Czechowicach-Dziedzicach, celem wykonywania częstych kontroli prędkości jazdy. Prośba do Burmistrza, aby ze swej strony wystąpił również do Komendanta MP w Bielsku-Białej w przedmiotowej sprawie.

Radny Stanisław Wojciech stwierdził, iż nieporozumieniem byłoby zamontowanie sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ul.Traugutta z ul.Węglową. Jest to niewłaściwe podejście do problemu. Trzeba myśleć o rozwiązaniu w postaci ronda zarówno na skrzyżowaniu ul.Traugutta z ul.Węglową jak i z ul.Narutowicza i ul.Drzymały. Sygnalizacja świetlna  zwiększy zagrożenie bezpieczeństwa. Na ul.Węglowej jest sprawa fotoradaru, który jest jedynym sposobem na kierowców „rajdowców”.
Odnośnie sprawy sołectwa- modernizacji ul.Bronowskiej. Chciałby, aby skrzyżowanie w Ligocie było objęte elementem ronda. Zarząd Powiatu bielskiego tę prośbę mieszkańców miał wziąć pod uwagę w fazie procesu projektowego przebudowy skrzyżowania.
Radny Zygmunt Mizera- sprawa dróg na sesji poświęconej współpracy pomiędzy gminą a powiatem bielskim. Zaproponował, aby podczas sesji przedstawić na rzutniku stan dróg dziś zgłaszanych, aby była świadomość istniejącej sytuacji.

Konieczna jest do zastanowienia kwestia dróg wlotowych do miasta.  W jakim stanie jest przepust na ul.Kaniowskiej na rzece Białce? Na dziś przepust ten nie jest wyremontowany we właściwy sposób, ciężki sprzęt nie powinien tam jeździć.

Sprawa ruchu wewnątrz gminy to sprawa rozwiązań urbanistycznych. Kolejna kwestia to park technologii lotnictwa- nie dokonano analizy dróg dojazdowych na teren ww. inwestycji Zanim przystąpi się do tego typu zadania inwestycyjnego, to należy w pierwszej kolejności zadbać o ludzi, aby ruch pojazdów nie sprawiał dodatkowej uciążliwości. Przypomniał, iż w powiecie była wyznaczona droga przemysłowa wzdłuż rzeki Białki  do początku ul.Węglowej, miał być wybudowany most  w ul.Węglowej, ekrany ochronne  i wyprowadzenie poza miasto całego ruchu ciężkiego. Tego zamierzenia się nie realizuje. Ponadto zarzucił, iż nie planuje się perspektywicznie, nie uwzględnia się inwestycji przyszłościowych i związanych z tym problemów komunikacyjnych. Jest sprawa, aby generalnie gmina przejęła drogi  wewnątrz gminy. Ponadto zwrócił się o bieżące łatanie dziur na drogach w mieście, czego przykładem jest ul.Legionów , dojazd do wiaduktu.

Dodał, że jeśli nie zmieni się ustawa o finansach publicznych, powiat nie ma racji bytu. 
Radny Jerzy Sosna przybliżył następujące tematy:
-ul.Długa –most na rzece Iłownicy jest w bardzo złym stanie,

-ul.Nowy Świat- odcinek tej ulicy  ma dużo dziur, które zagrażają bezpieczeństwu,
-bezpieczeństwo na ul.Traugutta.

Poparł konieczność wystąpienia do Komendanta Miejskiego Policji w Bielsku-Białej o uruchomienie sekcji ruchu drogowego w czechowickim komisariacie.

Ponadto dodał, iż  Komendant Straży Miejskiej zwrócił się o przeprowadzenie prezentacji fotoradaru. Wstępnie umówiono się na 14 września br. o godz. 16,oo w siedzibie SM. Radni, którzy są zainteresowani sprawą ww. prezentacji mogą wziąć w niej udział.

Burmistrz Marian Błachut odniósł się do  wystąpienia Stanisława Pięty.

-Sprawa zejścia z wiaduktu w ul.Traugutta- w czasie rozmów z przedstawicielami PKP, było tłumaczenie ze strony Stanisława Pięty, że nie można załatwić sprawy, bo trzeba ustalić właściciela  schodów. Padło stwierdzenie, że  jest to część wiaduktu, jako część konstrukcji mostu. Taka była opinia Stanisława Pięty. Prosi o jak najszybsze załatwienie tematu, bo to jest kompetencja powiatu.

-Sprawa dodatkowych partoli ruchu drogowego w gminie. Rozmawiał z Komendantem MP w Bielsku-Białej w tej sprawie, była odpowiedź, że są w stanie zabezpieczyć w pełni wszystkie zdarzenia drogowe, natomiast na dodatkowe patrole sekcji ruchu drogowego niestety nie ma policjantów.

Komendant MP zwracał się do Komendanta Śląskiej Policji o dodatkowe etaty w sekcji ruchu drogowego. W tej sytuacji rozsądnym byłoby  zdanie się na nasze siły. Nastąpi prezentacja fotoradaru w Straży Miejskiej. Będzie to temat na przyszłość, chodzi o rozpoznanie sprawy.
-Sprawa remontów chodników w gminie- Stanisław Pięta poinformował, że gminy powiatu bielskiego we własnym zakresie remontują chodniki na drogach powiatowych, gdyż powiatu nie stać na ich remont. Są starania o opracowanie przez powiat harmonogramu realizacji remontów dróg powiatowym na terenie gminy, współfinansowanych ze środków gminy. Prosi o podejście do tematu tak jak powinno to być, zwrócił się o pomoc i współpracę powiatu w tym zakresie.

Radny Damian Żelazny zwrócił się do Burmistrza  o interwencję w GDDKiA o realizację ekranów ochronnych  wzdłuż DK-1 na odcinku od ul.Węglowej z ul.Legionów- prawa strona mostu nie ma ekranów. Dokończyć tą inwestycję.
-Prośba o rozpatrzenie sugestii o zmianę organizacji ruchu na skrzyżowaniu ul.Węglowej z ul. Legionów – sprawa pierwszeństwa przejazdu ( łącznik od DK-1 w kierunku Goczałkowic-Zdroju).

-Zgłosił  zniszczenia w drodze poprzez powybijane liczne dziury w ul.Młyńskiej- załatać wyboje, aby poprawić bezpieczeństwo pojazdów. Przypomniał, iż na skrzyżowaniu z ul.Legionów miał być wykonany generalny  remont. Nic się nie dzieje.
-Mieszkańcy półn.-zach. części miasta- rejon Renardowic zgłaszali konieczność wyasfaltowania odcinka ul.Węglowej w kierunku Goczałkowic-Zdrój. Obecny stan nawierzchni odcinka od wiaduktu  kolejowego do mostu na Wiśle jest  bardzo zły- liczne dziury, łaty. Zapytał też, co z mostem na Wiśle zlokalizowanym na granicy powiatu bielskiego i pszczyńskiego. Stan mostu jest tragiczny, powyłamywane szczeble, duże dziury w jezdni, jest ogromne zagrożenie dla poruszających się w tym miejscu.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zaproponował, aby zakończyć dyskusję na temat remontów dróg na dzisiejszej sesji. Będzie to odrębny temat na następnej sesji i wówczas ten wątek będzie kontynuowany.

Członek Zarządu Powiatu Stanisław Pięta- sprawa mostu na Wiśle. Istotnie obecny stan mostu jest zły, należy dokonać remontu i będzie to zrobione.
Dodał, iż 1/6 most stanowi własność powiatu pszczyńskiego, a  5/6 powiatu bielskiego. Jest to bardzo kosztowny remont, trzeba  na ten cel znaleźć środki finansowe. W poprzednich latach szacowano koszt naprawy mostu na  ok. 7 mln zł. Dziś zapewne koszt ten będzie wyższy.

-Skrzyżowanie ul.Młyńskiej z ul.Legionów- jest tam problem niedrożności studzienek kanalizacyjnych, które trzeba przeczyścić. Przygotowuje się remont ulicy Legionów na odc. od ronda do DK-1. Temat będzie zrobiony fizycznie w 2008r.
-Odnośnie budowy chodników lub ich remontów na drogach powiatowych. Z uwagi na brak środków finansowych powiat remontuje tylko nawierzchnię i studzienki kanalizacyjne.
-Modernizacja ul. Bronowskiej jest na etapie przygotowania do realizacji. Zadanie to zaplanowano na 2008r. Dodał, iż całość zadania  szacuje się na  1.500.000 zł.  Powiat otrzymał środki zewnętrzne z programu Gambit - 750.000 zł, druga połowa będzie sfinansowana,  po 50 % ze środków powiatu-375.000 zł i ze środków gminy 375.000 zł. Będzie stosowne wystąpienie do naszej gminy o współfinansowanie  przedmiotowej inwestycji. Dodał, że rozwiązanie komunikacyjne ww. zadania jest ładne, ale drogie.

-Ul.Miliardowicka w Ligocie- zapadła decyzja co do przeznaczenia 30.000 zł na odwodnienie tej drogi + 10.000 zł przeznaczone ze środków Rady Sołeckiej. Kwota ta powinna  pozwolić na kontynuację zadania  realizowanego w br.

-Dojazd do parku technologii lotnictwa – nie było czasu na czekanie na inne rozwiązania  dojazdu do ww. inwestycji.  Najlepszym rozwiązaniem byłoby wybudowanie nowej drogi, taka koncepcja jest, ale wszystko zależy od tego gdzie będzie  prowadzić droga S-1. Poinformował, że koszt budowy 10 km drogi wynosi 60 mln zł. Podał tę informację, aby był obraz i świadomość wielkości  środków potrzebnych na nowe drogi.
-Sprawa budowy rond, a sygnalizacji świetlnej. Budowa ronda jest kilkakrotnie droższe niż sygnalizacja świetlna, której koszt wynosi ok. 200.000 zł, z prawoskrętami  300.000 zł.  Budowa ronda to wydatek  ok. 7 mln zł.

Należy realnie myśleć o sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ul.Węglowej z ul.Traugutta.

Marek Kwaśny- temat pod rozwagę, aby przewidzieć połączenie DK-1 z parkiem technologii lotnictwa, póki nie będzie drogi S-1. Nie oczekuje w tej chwili odpowiedzi, Jest to sygnał do rozpatrzenia przez powiat.

Ponadto Przewodniczący RM Marek Kwaśny  zaprosił, zarówno Starostę Andrzeja Płonkę, jak i Członka Zarządu Powiatu Stanisława Piętę na następną sesję, która w części poświęcona będzie współpracy pomiędzy naszą gminą, a powiatem bielskim. Z dyskusji dzisiejszej wynika, że jest konieczność zorganizowania odrębnego  spotkania i przedyskutowania problemów nie tylko dotyczących remontów dróg ale i inne. Należałoby ustalić harmonogram  współpracy z powiatem.

Radny Franciszek Foltyn- rozważyć możliwość utworzenia parkingu przy przychodni zdrowia w rejonie kopalni. Zasugerował, wystąpienie do właściciela terenu wzdłuż torów kolejowych  na odcinku ul.Nad Białką- od przedszkola, celem utworzenia miejsc parkingowych. Obecny stan przez przychodnią jest tragiczny, brak przepustowości przejazdu dla pojazdów, m.in. karetki pogotowia.
-Rozeznać, kto zablokował parking przy Domu Kultury Silesia.

-Podjąć działania w zakresie naprawy parkingu przy punkcie poczty na kopalni 
( przy Domu Kultury).

-Rozważyć utworzenie w gminie punktu przyjmowania recept do refundacji z NFZ w naszej gminie.
-Rozeznać zmianę ustawienia pojazdów wzdłuż ul.Kolejowej, obecne ukośne miejsca postoju powodują  zagrożenie dla uczestnikom ruchu na tej ulicy.

Burmistrz Marian Błachut-odnośnie pkt przyjmowania recept do refundacji przez NFZ. Przypomniał, iż kilka lat temu taki punkt był w budynku hotelu RACER, lecz NFZ zlikwidował go, z uwagi na koszty utrzymania. W ramach organizacji Urzędu Miejskiego nie ma możliwości wprowadzić tego typu obowiązków pracownikowi, gdyż nie jest to kompetencja gminy.

- Kwestia zablokowania parkingu przy Domu Kultury na kopalni będzie  rozpoznana.
-Miejsca parkingowe wzdłuż ul.Kolejowej – podzielił zdanie radnego, ma takie samo odczucie co do wyznaczonych miejsc  parkingowych. Dziś jest tam zagrożenie dla ruchu drogowego. Dodał, że ul.Kolejowa wiąże się z przejęciem przez gminę gruntów od PKP, do tej chwili nie udało się porozumieć w tej kwestii. Ze swej strony deklarował przejęcie dworca i terenów przyległych przy ul.Kolejowej, lecz ze strony PKP na razie cisza. Jest to problem trudny do rozwiązania. Odnośnie przejęcia terenu wzdłuż torów kolejowych w rejonie kopalni, to myślał nad tym tematem, czy byłaby możliwość utworzenia miejsc parkingowych, aby rozładować obecny stan.

Marek Kwaśny – należy tę kwestię rozeznać, czyją  własnością są grunty od torów w ul.Nad Białką.
Radny Stanisław Wojciech- sprawa formalno-prawna chodników, określić jasno kwestię w gminie. Przypomniał, że jeśli rozmawiamy o sprawach drogowych to mówimy dziś o drogach gminnych. Należy rozwiązać generalnie problem remontów dróg w gminie, nie można uciec od problemu.

Przypomniał o wniosku Komisji Budżetu i Finansów dotyczącym przygotowania propozycji podwyżek cen biletów PKM. Wyznaczono termin do końca września br. Z uwagi na zmianę terminów składania wniosków do projektu budżetu na 2008r., zgodnie z uchwałą o procedurze uchwalania budżetu, należy zweryfikować sprawę propozycji podwyżek cen biletów, odpowiednio do 15.09. Chodzi o to, aby była świadomość wielkości dotacji dla PKM na 2008r.

Radny Damian Żelazny poinformował, iż przedsiębiorcy mieszczący się w byłej RSP Horyzont przy ul.ks.Janoszka w Zabrzegu wystąpili do niego z prośbą o interwencję na piśmie. Przekazał pismo Burmistrzowi do rozwiązania i udzielenia odpowiedzi zainteresowanym.

Radny Grzegorz Lubecki wrócił do tematu kontroli sprzedaży napojów alkoholowych nieletnim. Zapytał Burmistrza, ile GKRPA przeprowadziła w br. kontroli w tym zakresie, jakie są wyniki tej kontroli?

Dodał, iż w trakcie imprez z okazji Dni Czechowic-Dziedzic na straganach nieletni z łatwością mogli nabyć piwo, z czego licznie korzystali.  Był to smutny obraz i epizod podczas święta gminy. Uczulić sprzedawców zarówno stałych punktów sprzedaży, jak i okazjonalnych, aby nie sprzedawali alkoholu nieletnim. Zapytał, kiedy ten problem będzie unormowany w naszej gminie?

Radny Stanisław Kopeć podzielił stanowisko radnego Lubeckiego. Jest to problem nasilający się. Trzeba coś zrobić z sytuacją mającą miejsce na deptaku przy ul.Słowackiego. Chodzi ograniczenie picia alkoholu, zaczepiania przechodniów przez bezdomnych wyłudzających pieniądze. Są to sprawy do natychmiastowego rozwiązania i wyegzekwowania przez Straż Miejską.
Radna Alicja Ogiegło dodała, iż również przy sklepie „Żabka” przy ul.Słowackiego zaczepiają ludzi  2 chłopcy żebrząc  pieniądze. Jest to dyskomfortowa sytuacja.
Burmistrz Marian Błachut poinformował, że zapisał wszystkie zgłoszone problemy i podejmie działania. Przekaże również Komendantowi SM, aby wzmocnić partole w ww. miejscach.

Odnośnie imprez podczas Dni  Czechowic-Dziedzic, są to gigantyczne imprezy ( ok. 10 tys. osób). Trudno jest zapanować nad wszystkim w sposób gwarantujący sukces. Dodał, iż wg statystyk, coraz częściej sięgają po alkohol nieletni i coraz młodsi. Ubolewa nad tym, co się stało. Na przyszłość będą starania, aby sytuacje, o których była mowa nie miały miejsca.

Grzegorz Lubecki – jego pytanie dotyczyło, ile kontroli przeprowadziła Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w zakresie sprzedaży alkoholu nieletnim? Kiedy komisja ta zacznie wypełniać misję, dla której została powołana?

Marian Błachut- zwróci się do Przewodniczącej GKRPA o przyspieszenie kontroli sprzedaży alkoholu nieletnim, przyjął sugestię do zrealizowania.
Radny Fryderyk Czader  zapytał, na jakim etapie jest sprawa wyłonienia Prezesa PIM w drodze konkursu? Na poprzedniej sesji były wątpliwości w kwestii, czy wszyscy członkowie Rady Nadzorczej PIM posiadają wymagane kwalifikacje. Czy były  rozpoznane wątpliwości w tym zakresie?

Burmistrz Marian Błachut  - wobec wątpliwości co do kwalifikacji członków Rady Nadzorczej Spółki PIM, sprawdził kwalifikacje wszystkich członków tej Rady, rozwiały się wątpliwości, bowiem wszyscy członkowie Rady Nadzorczej PIM posiadają wymagane kwalifikacje, mają stosowne zaświadczenia. Posiadają wymagane uprawnienia.
Odnośnie konkursu na Prezesa PIM wyjaśnił, iż Rada Nadzorcza PIM ma za zadanie przeprowadzenie konkursu na prezesa spółki. Wg jego wiedzy, z tego co  pamięta, to dotychczas  było otwarcie kopert i sprawdzenie  pod względem merytorycznym kandydatów. Kolejny etap ma wyłonić potencjalnego kandydata na stanowisko prezesa spółki. Podał, że w dniu 6 września br. o godz. 12,oo odbędzie się II etap konkursu. Przewodniczący RM otrzymał zaproszenie do udziału w  II etapie konkursu ww. konkursu  względnie wyznaczenie przedstawiciela Rady Miejskiej jako obserwatora w konkursie, aby rozwiać wątpliwości, co do prawidłowości jego  procedury.
Ad.IX.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny kontynuując wątek konkursu na Prezesa PIM, poinformował o  sposobie wręczenia zaproszenia wspomnianego przez Burmistrza, wręczonego przed drzwiami gabinetu na schodach.  Odczytał treść zaproszenia podpisanego przez Pawła Mrowca. Zapytał Burmistrza, ilu było kandydatów, a ilu  przeszło dalej ?

Sposób wręczenia zaproszenia stanowi o  podejściu do Rady Miejskiej. Uważa, że nie weźmie udziału w postępowaniu konkursowym  i zaapelował, aby nikt  spośród radnych nie wziął w nim udziału.  Przypomniał,, że otwarcie ofert nastąpiło 7.08. Do 3.09 minął prawie miesiąc, nie sądzi, aby w tym czasie odbyło się tylko otwarcie kopert. Jest to jego odbiór całego postępowania.

Zapytał, co jest celem konkursu, jeśli Burmistrz udzielił absolutorium dotychczasowemu zarządowi PIM, a spółka ta zakończyła  rok budżetowy  zyskiem w wys. 260.000 zł. W kontekście takich informacji uważa, że jego wątpliwości są uzasadnione.

Radny Stanisław Wojciech zapytał, jakim kryterium Burmistrz kierował się wyznaczając Radę Nadzorczą PIM? Jakie ma szanse dotychczasowy prezes PIM w konkursie w momencie, gdy jeden z członków Rady Nadzorczej zrobił wszystko, aby był negatywny audyt PIM. Robiąc konkurs na stanowisko Prezesa PIM  stwarza się pozory. W sytuacji, starania się o ogromne środki zewnętrzne na realizację programu  budowy kanalizacji w gminie, gdzie PIM jest beneficjentem, decyzja o zmianie zarządu spółki, jest co najmniej dziwnym podejściem do zarządu PIM.
Burmistrz Marian Błachut odniósł się do wypowiedzi Przewodniczącego RM o sposobie wręczenia zaproszenia do udziału w konkursie jw. 

Okoliczności, o których wspomniał Przewodniczący RM były zaskakujące, przedstawił przebieg spotkania i wręczenia przez  Pana Mrowca. Jeśli w tym momencie urząd Przewodniczącego RM został narażony, to ubolewa nad tym. Poinformował, że prosił Przewodniczącego RM o umożliwienie  przedstawienia Radzie Miejskiej na sesji  składu Rady Nadzorczej PIM, po to, aby w świetle zarzutów z poprzedniej sesji odnieść się do jakichkolwiek niejasności. Gdyby  były jakieś pytania, to wówczas  można byłoby poznać i zapytać członka RN PIM na sesji. Chodziło o ich prezentację, aby zarzuty pod ich adresem  zostały rozwiane, chciał jasnej i klarownej sytuacji. Przewodniczący RM nie zgodził się na powyższą sugestię. Ponadto dodał, iż przy wyborze
 członków Rady Nadzorczej PIM kierował się uprawnieniami, zasobem kompetencyjnym i  wiedzą fachową. Dodał, że przy wyborze Rady jw. nie brał pod uwagę względów politycznych. Podał skład Rady Nadzorczej PIM: 1 członek jest  dr ekonomii, 2-gi długoletnim samorządowcem , 3-ci jest prawnikiem. 
Ponadto podał, iż decydując się na ogłoszenie konkursu na Prezesa PIM chciał, aby spółka PIM była dobrze zarządzana. Sprawa ta nie jest bagatelizowana. Działalność  Zarządu PIM dotyczy zarządzania gospodarką ściekową w gminie.

Marek Kwaśny podał, iż w swej wypowiedzi wyjaśnił radnym sytuację wręczenia zaproszenia, był to zbieg okoliczności. Wyjaśnił, że  istotnie Burmistrz prosił go, aby w sesji brali udział członkowie Rady Nadzorczej PIM. Chcąc uniknąć pyskówki na sesji, znając radnych, nie wyraził na to zgody. Jego zdaniem Burmistrz jest partnerem dla Rady Nadzorczej PIM. Jeśli będzie wola Rady Miejskiej, to może zorganizować spotkanie,  o które prosił Burmistrz, ale trzeba się liczyć z konsekwencjami. Co do zaproszenia do udziału w II etapie  konkursu na Prezesa PIM, to na tym etapie nie powinien Burmistrz zapraszać obserwatorów  -radnych, skoro I etap konkursu już odbył się bez ich udziału.

Burmistrz Marian Błachut- I etapem procedury konkursowej na Prezesa PIM było otwarcie kopert i sprawdzenie merytoryczne kandydatów. W tym przypadku angażowanie przedstawiciela RM byłoby niezasadne. Była to czysta robota Rady Nadzorczej PIM, po to, aby sprawdzić i zweryfikować czy wszyscy startujący w konkursie spełniają warunki. Najistotniejszy jest teraz II etap konkursu, w trakcie którego będzie przeprowadzony test i rozmowa kwalifikacyjna z kandydatami. Zadeklarował, że jeśli byłby cień podejrzeń do Rady Nadzorczej PIM,  to należy ją zaprosić na sesję i wyjaśnić tę kwestię.
Marek Kwaśny- cień kładzie się na konkursie jw.

Radny Zygmunt Mizera- poinformował, iż miał przyjemność przewodniczyć Radzie Nadzorczej PIM. Na poprzedniej sesji mówił, że PIM jest dobrze prowadzoną spółką, a zarówno Zarząd PIM, jak i Rada Nadzorcza PIM otrzymali absolutorium. Wrócił na moment do historii powołania poprzedniej Rady Nadzorczej PIM, w której składzie byli przedstawiciele wytypowani przez Radę Miejską. Poinformował, że Przewodniczący RN PIM został odwołany przez walne zgromadzenie, bo doszło do działania niezgodnego z prawem. 
Kontynuując dodał, iż cała sprawa jest nieetyczna. Jego zdaniem w skład Rady Nadzorczej PIM powinny wejść osoby, które mają zdany egzamin państwowy i doświadczenie  w tym zakresie. Kompetencje członków obecnej RN PIM są  znikome: Pan Mrowiec jest dr ekonomii, był w Radzie Nadzorczej SKOK.
Pan A.Chanek jest samorządowcem, wątpliwe uprawnienia do Rady Nadzorczej, brak doświadczenia, Pan P.Bożek  - prawnik, ma kwalifikacje do Rady Nadzorczej, był w składzie tej Rady. W tym stanie rzeczy poddał w wątpliwość prowadzenie fachowych rozmów z kandydatami na Prezesa  PIM , gdyż   mają oni bardzo małe  lub żadne doświadczenie w Radzie Nadzorczej, nie znają specyfiki tej spółki. Druga sprawa , Zarząd PIM, otrzymał absolutorium przez obecną Radę Nadzorczą i wypracował dodatni wynik finansowy za 2006r. Zapytał, co ma na celu przeprowadzenie konkursu na Prezesa PIM?

Ponadto zauważył, że przy otwarciu ofert w procedurze przetargowej mogą brać udział oferenci. Zapytał, czy wszyscy kandydaci na Prezesa PIM spełniali warunki? Stwierdził, że teraz na poziomie II etapu procedury konkursowej wciąga się Radę Miejską do sprawy. Uważa, że prowadzone postępowanie jest niewłaściwe. Zapytał, czy dokonano zmian w statucie spółki odnośnie ilości członków zarządu i ich wynagrodzeń?

Marian Błachut- została dokonana zmiana ilości członków zarządu spółki PIM z 3 do 2 , co było podyktowane względami finansowymi. Wyjaśnił, że spółka za 2006r. wypracowała zysk 240.ooo zł, ale radny Mizera nic nie wspomniał, iż od 6 lat spółka ta miała stratę. Na tą chwilę zysk wynosi 50.000 zł.  Wyjaśnił, że zdecydował o 2 osobowym zarządzie spółki PIM z niższym pensum. Przedstawił kserokopię zaświadczenia Pana Andrzeja Chanka o zdanym egzaminie państwowym na członka rady nadzorczej. Zapytał, czy osoba ta została zrehabilitowana  jako właściwa i kompetentna do składu RN PIM?
Radny Zygmunt Mizera przyjął do wiadomości i zapoznał się z przedłożonym zaświadczeniem Pana A.Chanka. Następnie odniósł się do ilości członków Zarządu PIM, informując, że Pan Bombka jest w okresie ochronnym, nie może mieć niższego uposażenia i nie może stracić na zmianie związanej z reorganizacją  zarządu spółki jw.

Marian Błachut przyznał, że sytuacja Pana Bombki jest inna niż 2-ch pozostałych członków zarządu PIM i to ma na uwadze.
Marek Kwaśny zapytał, co jest celem konkursu na Prezesa PIM?

Marian Błachut- rozmawiał z RN PIM nt. konkursu, przyszłości spółki i jej strategii. Celem działania  Rady Nadzorczej  i oczekiwania ze strony wielu,  jak i szumu medialnego wokół spółki spowodowały, że uznał, że dobrze byłoby zweryfikować zarząd spółki PIM. Chciałby mieć pewność, czy ta spółka jest dobrze zarządzana i czy znajduje się we dobrych rękach. Poprzez konkurs chciałby to osiągnąć. Jest to sprawdzenie zarządu spółki przed tym, co go czeka.

Marek Kwaśny zapytał, czy będzie już zwyczajem, że szefowie jednostek organizacyjnych gminy będą weryfikowani w procedurze konkursowej?
Marian Błachut- poprosił, aby nie rozmawiać w ten sposób, dodał, że nie będzie normą weryfikacja szefów jednostek w drodze konkursu.

Radny Zygmunt Mizera- nie przekonują go argumenty Burmistrza co do motywacji konkursu na Prezesa PIM, kiedy Zarząd PIM otrzymuje  absolutorium. Dodał, że poprzez skwitowanie stwierdza się jakość pracy zarządu spółki. Nie ma lepszej weryfikacji, jak wynik spółki. Skoro coś jest dobre, to po co to zmieniać?
Radny Stanisław Wojciech zauważył, że wynik finansowy PIM w dużej mierze zależy od Rady Miejskiej, która kreuje politykę cenową za wodę i ścieki, co związane jest z działalnością spółki.

Marian Błachut wyjaśnił decyzję o absolutorium dla Zarządu PIM.
Marek Kwaśny zapytał ilu było kandydatów na stanowisko prezesa PIM, a ilu pozostało po I etapie?

Marian Błachut- 6 kandydatów złożyło  podania, połowa z nich przeszła do II etapu.

Zygmunt Mizera zapytał, czy Burmistrz był obecny w momencie otwierania kopert kandydatów?

Marian Błachut – był na otwarciu kopert, stąd też zna ilość zgłoszonych ofert.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny poinformował, iż Burmistrz złożył sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2007r. w dniu 31.08.2007r. Radni otrzymali  materiały, prośba aby zapoznać się z ww. sprawozdaniem, a komisje stałe,  aby je zaopiniowały.

Jeśli będzie propozycja ze strony Burmistrza inicjatywy uchwałodawczej do rozpatrzenia jeszcze we wrześniu to sesja zostanie zwołana w ostatni wtorek września. 

Radny Bogusław Kopeć poprosił Burmistrza o zaprezentowanie na najbliższej sesji nowych naczelników wydziałów, bo chciałby ich poznać.
Burmistrz Marian Błachut poinformował, iż jest 2-ch nowym naczelników wydziałów: Pan Grzegorz Wąsik Naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju oraz Naczelnik Księgowości Pani Małgorzata Sapa. Ponadto na stanowisko Kierownika Biura Informatyki został powołany Pan  Adam Trojan. Powstała nowa komórka kontroli Biuro Audytu i Kontroli, której  Kierownikiem jest Pani Marta  Mejsak.

Radna Alicja Ogiegło zaapelowała, aby w momencie wystąpień poszczególnych radnych nie było komentarza innych radnych, jak to miało miejsce dziś na sesji. Podczas jej wypowiedzi Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa  dodał komentarz. Prośba, aby wzajemnie się szanować.

Marek Kwaśny poparł apel radnej Ogiegło, aby nawzajem się szanować, aby podczas wystąpień powstrzymać się od złośliwych uwag i komentarzy.

Radny Stanisław Pindel odniósł się do wypowiedzi radnej Ogiegło, stwierdził, że jego komentarz nie był zamierzony.  Dodał, aby zrozumieć  go, jako mieszkańca ul.Legionów zamieszkującego  3 m od drogi najbardziej obciążonej ruchem kołowym w mieście. Nie wie do kogo się ma zwrócić, aby poprawić sobie komfort życia.

Radny Stanisław Wojciech zgłosił do Burmistrza propozycję utworzenia w UM Biura Obsługi Klienta. Zastanowić się nad reorganizacją obsługi petentów, aby korespondencja trafiała wyłącznie w jedno miejsce, a nie  krążyła po całym Urzędzie. Wprowadzić rejestr elektronicznej korespondencji w jednym miejscu, co ułatwiłoby pracę. Jest to konieczne działanie.
Marek Kwaśny- jest to sprawa propozycji zmian w strukturze Urzędu Miejskiego, do rozważenia przez burmistrza na przyszłość.

Burmistrz Marian Błachut – rozważa zmiany w strukturze Urzędu Miejskiego, w której zostanie uwzględniona sugestia radnego. Sam myślał o takim biurze, bo jest ono niezbędne.

Radny Zygmunt Mizera poinformował o piśmie niepublicznych zoz, zlokalizowanych w 4 obiektach gminy, którzy zwrócili się o przeprowadzenie remontów budynków i dostosowanie do wymogów ustawy o zakładach opieki zdrowotnej. Przypomniał, że w przeszłości prowadzone były rozmowy z n zoz zlokalizowanymi obiektach gminy z propozycją sprzedaży im zajmowanych pomieszczeń. Żaden z nich nie wyraził woli wykupu zajmowanego lokalu.

Ponadto dodał, iż funkcjonuje w gminie uchwała RM, która określa wysokość stawki czynszu najmu za 1 m2 pow. w zależności od położenia i wyposażenia lokalu. Czy były robione analizy dotyczące emisji środków finansowych z czynszu najmu na fundusz remontowy w placówkach służby zdrowia? Czy inne podmioty użytkujący lokale służby zdrowia mieszczące się w obiektach prywatnych występowały o jakąkolwiek pomoc ze strony gminy, aby doprowadzić obiekty do wymogów ustawowych? Wspomina o tym, gdyż spodziewa się, że w najbliższym projekcie budżetu na 2008r. Burmistrz zaproponuje   środki na remonty  budynków  gminy, aby dostosować  ZOZ do warunków ustawy o zakładach opieki zdrowotnej. Dodał, że w uzasadnieniu podmioty n zoz piszą, że w przypadku nie dostosowania budynków do norm do 31.12.2008r., podmioty te będą zmuszone zamknąć działalność. Nie należy się tego obawiać, bo zapotrzebowanie ze strony innych podmiotów służby zdrowia jest nadto, i na ewentualne zwolnione lokale służby zdrowia zgłoszą się inne podmioty. Pismo wpłynęło kilka miesięcy temu, spodziewał się, że będzie debata na ten temat. Muszą być podjęte jak najszybciej decyzje w tym temacie, gdyż jest on bardzo ważny dla naszych mieszkańców.
Marek Kwaśny podał, iż w chwili obecnej wszystkie podmioty służby zdrowia na terenie naszej gminy są prywatne niepubliczne, mające kontrakty z NFZ i mają służyć naszym mieszkańcom.

Radna Bożena Głąbek  wyjaśniła, iż podmiotom n zoz w obiektach gminnych chodzi o wykonanie wind, które są niezbędne dla ich dalszego funkcjonowania. Spowoduje to, że  do usług medycznych dostęp będą miały również osoby niepełnosprawne, co w chwili obecnej jest  utrudnione. Z usług n zoz korzystają nasi mieszkańcy i wykonanie niezbędnych prac remontowych poprawi warunki pracy i usług. Poza tym  dodatkowo poprzez podniesienie standardu wzrośnie stawka czynszu najmu od podmiotów n zoz. Ponadto dodała, iż n zoz mają podpisane kontrakty na usługi medyczne z NFZ i mają  służyć naszym mieszkańcom.

Marek Kwaśny poprosił, aby na sesji na ww. temat nie toczyć dyskusji, bo temat został przekazany do rozpoznania Komisji Polityki Społecznej i Burmistrza.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała wyjaśnił, iż w przedmiotowej sprawie opracowano propozycje rozwiązania zgłoszonego przez właścicieli n zoz-ów  problemu  remontów najmowanych przez nich placówek, które w najbliższym czasie zostaną przedstawione zainteresowanym stronom. Propozycje zawierają m.in.: utworzenie funduszu remontowego, możliwość pozyskania środków zewnętrznych  na realizację przedsięwzięcia. Po spotkaniu z zainteresowanymi stronami będzie udzielona informacja o uzgodnieniach, które zostaną podjęte.
Radny Damian Żelazny zwrócił się do Przewodniczącego RM o  zwoływanie sesji na godz. 10,oo. 
Ponadto  zaapelował, aby zadbać o higienę pracy i podczas sesji robić krótkie 5-10 min. przerwy.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny  wyjaśnił, że generalnie sesję będą rozpoczynały się o 10,oo. Tym razem zwołał sesję na godz. 9,oo z uwagi na obowiązki służbowe.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poprosił, aby po sesji członkowie Komisji Rozwoju i Rolnictwa pozostali na sali obrad, gdyż będzie spotkanie nt. szkoły w Bronowie.

Ad.X.

Po wyczerpaniu porządku obrad, Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny zamknął sesję. Sesja trwała do godz. 14,oo.
Protokół Renata Gabryś
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