Protokół Nr XXII/08

z sesji Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach 

z dnia  3 czerwca 2008r.

W sesji udział wzięli - radni, zaproszeni goście - wg załączonych list obecności ( załącznik nr 1, nr 2, nr 3 , nr 4 ).

Sesja rozpoczęła się  o godz. 1000  w sali nr 305 gmachu Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1.
Proponowany  porządek obrad :

I. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności sesji.

II. Przedstawienie porządku obrad Rady Miejskiej.

III. Przyjęcie protokołu z sesji Nr XXI/08 Rady Miejskiej z dnia 13 maja 2008 r.

IV. Wystąpienia zaproszonych gości.

V. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:

1)  
wyrażenia zgody na używanie nazwy Czechowice w znaku towarowym  słowno-graficznym „LOTOS Czechowice GRUPA” - inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;

2) 
zmieniająca uchwałę w sprawie wieloletniego planu rozwoju  i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych  na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice ( dla RPWiK  w Tychach S.A. )- inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;
3 )   
    zmieniająca uchwałę w sprawie określenia górnych stawek opłat  

    ponoszonych przez właścicieli  nieruchomości za odbieranie odpadów 
    komunalnych oraz opróżnianie zbiorników  bezodpływowych 
    i transport nieczystości ciekłych na terenie Gminy Czechowice-    

    Dziedzice  - inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;

4)          zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu w Bielsku-Białej w 
              sprawie likwidacji Przemysłowego  Zespołu Opieki Zdrowotnej przy  

              Fiat Auto Poland S.A. w Bielsku-Białej- inicjatywa uchwałodawcza 
    Burmistrza;

5)           rozpatrzenia skargi Państwa Małgorzaty i Piotra Sobota na Dyrektora 
              Administracji Zasobów Komunalnych w Czechowicach-Dziedzicach –

              inicjatywa uchwałodawcza Komisji Rewizyjnej;
6)          rozpatrzenia skargi Pani Ireny Kieczka  na Dyrektora Administracji   

        Zasobów Komunalnych w Czechowicach-Dziedzicach -inicjatywa  

        uchwałodawcza Komisji Rewizyjnej.

VI.        Informacja Burmistrza o pracy w okresie międzysesyjnym.

VII.       Informacja Burmistrza o realizacji uchwał Rady Miejskiej.

VIII.     Wolne wnioski, zapytania i interpelacje radnych.

IX.        Sprawy bieżące Rady Miejskiej, w tym rozpatrzenie wniosków Komisji 
             Rewizyjnej  z Kontroli Ośrodka Pomocy Społecznej w Czechowicach –
             Dziedzicach, zgodnie z pkt.3.2.Planu pracy Komisji Rewizyjnej na 
   2008 r.

X.         Zamknięcie sesji.

Ad.I.

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny. Na podstawie listy obecności stwierdził  prawomocność sesji - obecnych 20 radnych, na 21 wg ustawowego składu Rady.

Ad.II.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny poinformował, że sesja została zwołana z inicjatywy Burmistrza, zgodnie z  pismem Nr OR.0014-27/08 z dnia 21 maja 2008r. Następnie odczytał proponowany porządek sesji zawarty w piśmie Nr BRM.0052-6/08 z dnia 21 maja 2008r.

Radni nie zgłosili uwag do  zaproponowanego porządku sesji. 

Ad.III.

Protokół z ostatniej sesji Rady Miejskiej  był do wglądu w Biurze Rady Miejskiej, nie zgłoszono uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 13 maja 2008 r. : 

za- 20, przeciw-0, wstrzymało się-0, przy 20 głosujących.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach przyjęła Protokół Nr XXI/08 z dnia 13 maja 2008r.
Ad.IV.

W tym pkt  nie było żadnego wystąpienia zaproszonych gości.
Ad.V.

1) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na używanie nazwy Czechowice

w znaku towarowym  słowno-graficznym „LOTOS Czechowice GRUPA” 

inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza omówił Marek Gazda, Sekretarz Miasta.
W tym pkt sesji udział wziął Tadeusz Szkudlarski, Prezes LOTOS GRUPA
Czechowice S.A.

Sekretarz Miasta Marek Gazda poinformował, że w listopadzie 2007 r. LOTOS GRUPA S.A. zwróciła się do Urzędu Miejskiego z prośbą o wyrażenie zgody na umieszczenie nazwy miasta Czechowice w znaku towarowym słowno-graficznym „LOTOS Czechowice GRUPA”. Po analizie prawnej okazało się, że taka zgoda nie jest wymagana. Urząd Patentowy RP odmówił jednak Grupie Lotos udzielenia praw ochronnych na wymieniony znak stwierdzając, że wymagana jest zgoda właściwego organu, czyli w naszym przypadku – Rady Miejskiej. W tej sytuacji Grupa Lotos ponownie zwróciła się do Urzędu Miejskiego o wyrażenie zgody na używanie omawianego znaku towarowego. Ostatecznie, w piśmie z dnia 19 maja br. doprecyzowano brzmienie wniosku. 

Wobec powyższego został przygotowany stosowny projekt uchwały, ponieważ nie ma przeszkód formalnych do odmówienia Grupie Lotos realizacji ich wniosku, a doprowadzenie do zmian proceduralnych związanych z Urzędem Patentowym byłoby długotrwałe. Burmistrz uważa także, iż brak jest przeciwwskazań, aby jedna ze spółek Grupy Lotos mogła nie wykorzystywać w swym znaku towarowym pierwszego członu nazwy naszego miasta. Będzie to także jedna z form promocji naszego miasta. 
Opinie komisji stałych

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Stanisław Wojciech poinformował, że Komisja ta pozytywnie opiniuje projekt uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na używanie nazwy Czechowice w znaku towarowym słowno-graficznym „LOTOS Czechowice GRUPA” (za- 6, wstrzymał się-0, przeciw-1, przy 7 głosujących).

Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Stanisław Pindel podał, że Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na używanie nazwy Czechowice w znaku towarowym słowno-graficznym „LOTOS Czechowice GRUPA” (za- 5, wstrzymał się-1, przeciw-0, przy 6 głosujących).

Jerzy Durajczyk Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej podając opinię tejże Komisji stwierdził, że  pozytywnie opiniuje projekt uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na używanie nazwy Czechowice w znaku towarowym słowno-graficznym „LOTOS Czechowice GRUPA”( za-5, przy 5 głosujących).
Jerzy Sosna Przewodniczący Komisji Samorządności i Porządku Publicznego poinformował, że Komisja ta pozytywnie opiniuje projekt uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na używanie nazwy Czechowice w znaku towarowym słowno-graficznym „LOTOS Czechowice GRUPA” ( za-6, przy 6 głosujących).
Dyskusja
Radny Fryderyk Czader  zgłosił wątpliwość co do propozycji użycia jednego członu nazwy Czechowice-Dziedzice w znaku towarowym Lotos-u, gdyż w Polsce są  jeszcze 2 inne miejscowości o nazwie Czechowice.

Ponadto zapytał Prezesa Lotos Grupa S.A. w Czechowicach-Dziedzicach,  czy zakład  coś robi w zakresie ochrony środowiska, gdyż „smród” z dołów  utrudnia codzienne życie mieszkańcom miasta.

Przewodniczący RM przypomniał, iż pytanie radnego powinno dotyczyć tematu związanego z projektem uchwały, a zapytanie odbiega od  zagadnienia.

Prezes Lotos Czechowice GRUPA S.A. Tadeusz  Szkudlarski  poinformował, iż jeśli chodzi o doły kwasowe to firma wie, co z tym problemem zrobić. Jest to pokłosie  wieloletniej działalności zakładu Rafineria Czechowice. Poinformował, iż Wojewoda Śląski wyznaczył datę likwidacji tej uciążliwości. 31.05.br. zakończona została procedura przetargowa na rozwiązanie  tego problemu. Nastąpi wywiezienie pozostałej  zawartości dołów kwasowych i przeprowadzona zostanie rekultywacja terenu. W br. zakład zamierza zrobić w tym zakresie akcję, tym bardziej, że częściowo zutylizowano już  ww. doły. Prezes LOTOS-u nie ukrywa, że chcą się tego problemu pozbyć, bo zarządowi zależy na tym, aby mieszkańcy Czechowic-Dziedzic  jak najmniej  odczuwali szkodliwość z tego tytułu.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały jw. 

i poddał pod głosowanie  : za- 20, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 20 głosujących.
Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła jednogłośnie Uchwałę

Nr XXII/179/08 w sprawie wyrażenia zgody na używanie nazwy 

Czechowice w znaku towarowym  słowno-graficznym „LOTOS Czechowice

GRUPA” .
2)Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na terenie gminy Czechowice-Dziedzice omówił Zastępca Burmistrza Stanisław Czyż. W tym pkt sesji uczestniczył Wiceprezes  RPWiK S.A. Tychy Marek Dygoń.
Stanisław Czyż poinformował, że do Urzędu Miejskiego wpłynęło pismo z Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach Spółka Akcyjna w sprawie zmiany wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych w gminie Czechowice-Dziedzice na lata 2007-2011 w zakresie roku 2008.  W części  modernizacja sieci wodociągowej w 2008 r. wprowadzono następujące zmiany:

-  zadanie „ul.Narutowicza” zastąpiono zadaniem „ul.Wyspiańskiego” .

Wyjaśnił, że zmiana ta wynika z tego, że Zarząd Dróg Powiatowych w Bielsku-Białej nie ma  w planie przebudowy ul.Narutowicza, natomiast Urząd w bieżącym roku wykonana przebudowę ul.Wyspiańskiego, w której konieczna jest wymiana wodociągu.  Zaktualizowano w tym zadaniu średnice, długość i nakłady z 282.000 zł na  170.000 zł.
- W zadaniu „ul.Kasprowicza” zaktualizowano średnice wodociągu z 160/40 na  

  160/32 oraz nakłady z 10.000 zł na 15.300 zł.
- W zadaniu „kanał sanitarny w ul.Barabasza” zmieniono nazwę na „ul.Barabasza-   kanał sanitarny”  oraz zaktualizowano nakłady z 10.000 zł na 7.700 zł.
- Zadanie ”wodomierze technologiczne, przepływomierze (ul.Nad Białką)” zastąpiono  zadaniem „wodomierze technologiczne ul.Nad Białką”.
- W zadaniu „przyłącza, sięgacze, wykup” zaplanowano przebudowę sieci w 

  ul.Partyzantów, która będzie remontowana w bieżącym roku przez Urząd, dlatego zmieniono średnice z 110/90/63/32 na 160/110/90/63/32, długość z 350 m na   1000 m oraz nakłady z 60.000 zł na 169.000 zł.
Kwota na modernizację sieci wodociągowej  przez RPWiK S.A. Tychy nie zmienia się i wynosi 372.000 zł.

Opinie komisji stałych

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały  zmieniający uchwałę w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na terenie gminy Czechowice-Dziedzice ( za- 6, przy 6 głosujących).

Komisja Rozwoju i Rolnictwa  pozytywnie opiniuje projekt uchwały  zmieniający uchwałę w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na terenie gminy Czechowice-Dziedzice ( za- 6, przy 6 głosujących).
Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały  zmieniający uchwałę w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na terenie gminy Czechowice-Dziedzice . ( za-6, przy 6 głosujących).

Dyskusja

Radny Fryderyk Czader zadał pytanie Z-cy Burmistrza , czy ul.Narutowicza w przyszłym roku będzie zrobiona w całości- chodzi o wodociąg i nakładkę asfaltową.

Stanisław Czyż poinformował, iż po rozmowie z Zarządem Powiatu Bielskiego jest zapewnienie, iż nakładka asfaltowa w ul.Narutowicza zostanie wykonana w 2009r. Jeśli chodzi o rurociąg wodociągowy to zostanie on położony w pasie zieleni i nie będzie biegł w drodze, co w przyszłości przy ewentualnych awariach nie będzie stwarzało utrudnień w ruchu drogowym.
Radny Bolesław Jonkisz zwrócił się z prośbą do Burmistrza o  wzmożenie  nadzoru nad wykonywanymi robotami budowlanymi w ul.Narutowicza oraz  zwrócić uwagę wykonawcy, aby podsypywano miejsca wykopów.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały jw. 

i poddał pod głosowanie  : za- 20, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 20 głosujących.
Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła jednogłośnie Uchwałę Nr XXII/180/08 zmieniającą uchwałę w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na terenie gminy Czechowice-Dziedzice.

3)Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie  określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych oraz opróżnianie  zbiorników bezodpływowych i transport  nieczystości ciekłych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice omówiła Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska Bernadetta Klimek informując, że uchwały jw. ma charakter porządkowy. Proponuje się po § 1  w uchwale Nr XX/169/08 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 29 kwietnia 2008r. w sprawie  określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych oraz opróżnianie  zbiorników bezodpływowych i transport  nieczystości ciekłych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dodaje się § 1a w brzmieniu:

„§ 1a. Odbiór odpadów komunalnych segregowanych odbywa się bezpłatnie.”
W związku z koniecznością umieszczenia w postanowieniu uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych oraz opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport  nieczystości ciekłych na terenie Gminy  Czechowice-Dziedzice zapisu dotyczącego bezpłatnego odbioru odpadów komunalnych wprowadzono ten zapis w dodanym § 1a.

Opinie komisji stałych
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały  zmieniający uchwałę w sprawie  określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych oraz opróżnianie  zbiorników bezodpływowych i transport  nieczystości ciekłych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice( za-7,przy 7 głosujących).
Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały  zmieniający uchwałę w sprawie  określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych oraz opróżnianie  zbiorników bezodpływowych i transport  nieczystości ciekłych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice ( za- 6, przy 6 głosujących).
Komisja Samorządności Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały  zmieniający uchwałę w sprawie  określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych oraz opróżnianie  zbiorników bezodpływowych i transport  nieczystości ciekłych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice. ( za-6, przy 6 głosujących).

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały  zmieniający uchwałę w sprawie  określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych oraz opróżnianie  zbiorników bezodpływowych i transport  nieczystości ciekłych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice ( za-5, przy 5 głosujących).
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały jw. 

i poddał pod głosowanie  : za- 20, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 20 głosujących.
Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła jednogłośnie Uchwałę Nr XXII/181/08 zmieniającą uchwałę w sprawie  określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych oraz opróżnianie  zbiorników bezodpływowych i transport  nieczystości ciekłych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice.
4) Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu w Bielsku-Białej w sprawie likwidacji Przemysłowego Zespołu Opieki Zdrowotnej przy Fiat Auto Poland S.A. w Bielsku-Białej – samodzielnym publicznym zakładzie opieki zdrowotnej omówił Burmistrz Marian Błachut. Poinformował, że w dniu 16 bm. do Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach wpłynął projekt uchwały Rady Powiatu w Bielsku-Białej w sprawie likwidacji Przemysłowego Zespołu Opieki Zdrowotnej przy Fiat Auto Poland S.A. w Bielsku-Białej – samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej z prośbą o zaopiniowanie.  Zgodnie z ukształtowanym orzecznictwem i piśmiennictwem, pod pojęciem „właściwy organ gminy” zawsze domniemywa się, że tym organem jest organ stanowiący i kontrolny – w naszym przypadku Rada Miejska. Z materiałów przekazanych przez Starostę Bielskiego wynika, że omawiany Zespół nie stanowi istotnego elementu w systemie zabezpieczenia świadczeń zdrowotnych dla mieszkańców Powiatu Bielskiego i miasta Bielsko-Biała, ponieważ Zespół obejmuje swoją opieką tylko pracowników zatrudnionych w Fiat Auto Poland S.A. w Bielsku-Białej, emerytów  i rencistów uprzednio zatrudnionych w tym przedsiębiorstwie, pracowników innych zakładów kooperujących z Fiatem oraz pracowników innych zakładów na podstawie zawartych umów. Zespół korzysta w całości z pomieszczeń i sprzętu, którego właścicielem jest Fiat Auto Poland. Ponadto Zespół nie kontraktuje świadczeń z Narodowym Funduszem Zdrowia. Jak wynika również z treści uzasadnienia do projektu uchwały Rady Powiatu, likwidacja następuje w celu umożliwienia powstania niepublicznego zakładu o nazwie VIA-MED Sp. z o.o., który w całości zapewni nieprzerwane udzielanie świadczeń zdrowotnych wszystkim korzystającym dotychczas  z Zespołu w tym samym zakresie, a nawet – zgodnie z deklaracją nowego podmiotu – ich poszerzenie.

Opinie komisji stałych
Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały  w

sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu w Bielsku-Białej w sprawie likwidacji Przemysłowego Zespołu Opieki Zdrowotnej przy Fiat Auto Poland S.A. w Bielsku-Białej ( za-5, przy 5 głosujących).
Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały  w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu w Bielsku-Białej w sprawie likwidacji Przemysłowego Zespołu Opieki Zdrowotnej przy Fiat Auto Poland S.A. w Bielsku-Białej ( za-5, wstrzymał się-1, przy 6 głosujących).
Dyskusja

Radny Stanisław Wojciech zgłosił wątpliwość co do celu i właściwości proponowanego projektu uchwały jw. Pytanie do radcy prawnego - czy tego typu projekt uchwały powinien trafić do naszej Rady. Radny uważa, że tego typu sprawy nie należą do decyzji tut. Rady.
Radca prawny Krystyna Łaciok wyjaśniła, że art. 43 ust. 2 ustawy z dnia 30 sierpnia 1991 r. o zakładach opieki zdrowotnej stanowi, że projekt rozporządzenia lub uchwały o likwidacji publicznego zakładu opieki zdrowotnej wymaga opinii wojewody oraz opinii właściwych organów gminy i powiatu, których ludności zakład udziela świadczeń zdrowotnych, a także sejmiku województwa, jeśli zasięg działania zakładu obejmuje województwo lub jego znaczną część. Zgodnie z ukształtowanym orzecznictwem i piśmiennictwem, pod pojęciem „właściwy organ gminy” zawsze domniemywa się, że tym organem jest organ stanowiący i kontrolny – w naszym przypadku Rada Miejska. Rada Miejska nie musi podejmować uchwały w przedmiotowej sprawie, tak jak to uczyniła na poprzedniej sesji. Uchwała jw. ma charakter opinii.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały jw. 

i poddał pod głosowanie  : za- 17, przeciw-0, wstrzymujących się-2, przy 19 głosujących.
Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła Uchwałę Nr
XXII/182/08 w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu w
Bielsku-Białej w sprawie likwidacji Przemysłowego Zespołu Opieki

Zdrowotnej przy Fiat Auto Poland S.A. w Bielsku-Białej.
5)Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Państwa Małgorzaty i Piotra Sobota na Dyrektora Administracji Zasobów Komunalnych w Czechowicach-Dziedzicach - inicjatywa uchwałodawcza Komisji Rewizyjnej. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej  Zygmunt Mizera przedstawił uzasadnienie do projektu ww. uchwały stwierdzając, co następuje:
Komisja Rewizyjna  Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach na posiedzeniu w dniu 6 maja  2008r. zapoznała się ze skargą Państwa Małgorzaty i Piotra Sobota na Dyrektora Administracji Zasobów Komunalnych w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 15 kwietnia 2008r.

Po analizie przedmiotowej sprawy, Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej   stwierdziła, co następuje:

Państwo Sobota złożyli podanie o przyznanie mieszkania lub adaptację strychu w dniu 11.09.2006r. O przyjęciu podania i zarejestrowaniu  w AZK zostali poinformowani pisemnie na adres Pana Piotra Sobota.  W dniu 31.10.2006r. pismem AZK/KM/4909/2006 przesłano druk wniosku o przydział mieszkania komunalnego lub socjalnego. Wniosek ten miał być uzupełniony o dane o warunkach mieszkaniowych oraz o faktycznych dochodach brutto wszystkich członków rodziny w okresie sześciu ostatnich miesięcy.  Druk wniosku do Pana Piotra Sobota został wysłany w dniu 2.11.2006r. lecz wniosek nie został zwrócony, dlatego nie był rozpatrywany przez Komisję Mieszkaniową. W związku z uruchomieniem procedury przydzielenia powierzchni strychowych do nieodpłatnego użytkowania w celu adaptacji , Pan Piotr Sobota zwrócił się w dniu 29.12.2006r. z prośbą o przydzielenie wolnej powierzchni do adaptacji, która została zarejestrowana. Komisja Mieszkaniowa zaopiniowała prośbę Pana Piotra Sobota pozytywnie przy akceptacji burmistrza. W dniu 27.01.2007r. została zawarta umowa użyczenia   w dniu 07.05.2007r. Pan Piotr Sobota złożył pisemną rezygnację. Państwo Sobota skontaktowali się osobiście z Dyrektorem AZK w sprawie  kwalifikacji ich wniosku o mieszkanie w połowie marca 2008r.  Burmistrza Czechowic-Dziedzic w piśmie Nr OR.0560-4/08 z dnia 6 maja br.  przedstawił wyjaśnienie odnośnie skargi z dnia 18 marca 2008r. Państwa Małgorzaty i Piotra Sobota, podając, że w dniu 19 marca br. wpłynęła do Urzędu Miejskiego skarga Państwa Małgorzaty i Piotra Sobota dot. zaniedbań Społecznej Komisji Mieszkaniowej do przydziału mieszkań komunalnych. 

Z treści wyjaśnień przedstawionych w piśmie z AZK oraz z przekazanych kopii dokumentów wynika, że Państwo Sobota nie mają racji, a zmiennością swoich decyzji usiłują obarczyć dyrektora i pracowników AZK. Błędem ze strony AZK był brak równoczesnego informowania Pani Małgorzaty Sobota i równolegle jej męża Piotra, bowiem  podali oni różne adresy zamieszkania. Tym niemniej wydaje się, że pomiędzy małżonkami  powinien być wystarczająco dobry przepływ informacji w tak istotnej  dla nich sprawie, jak przydział mieszkania.

Odnosząc się do prośby dot. wcześniejszej analizy podania o mieszkanie,  Burmistrz przypomniał, że 15 stycznia br. Rada Miejska podjęła  nową uchwałę w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego  zasobu Gminy Czechowice-Dziedzice, która w wielu punktach wprowadza nowe rozwiązania w tym zakresie. Dyrektor AZK Stanisław Londzin na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej w dniu 6 maja br. poinformował, że pismem z dnia 17.01.2007r. przesłano kserokopię dokumentacji z przeprowadzonej kwalifikacji o przydzielenie powierzchni strychowej pod adaptację na lokale mieszkalne z prośbą o akceptację do Burmistrza.  Komisja Rewizyjna na podstawie przedstawionych dokumentów przez Burmistrza  oraz po wyjaśnieniach Dyrektora AZK stwierdziła, że procedura związana z rozpatrywaniem wniosku o przydział mieszkania z zasobów Gminy przez AZK i Społeczną Komisję Mieszkaniową była przeprowadzona prawidłowo i uznała skargę za bezzasadną.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały jw. 

i poddał pod głosowanie  : za- 20, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 20 głosujących.
Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła Uchwałę Nr 

XXII/183/08 w sprawie rozpatrzenia skargi Państwa Małgorzaty i Piotra

Sobota na Dyrektora Administracji Zasobów Komunalnych w

Czechowicach- Dziedzicach  - uznano skargę za bezzasadną.
6)Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pani Ireny Kieczka  na Dyrektora Administracji Zasobów Komunalnych w Czechowicach-Dziedzicach -inicjatywa  uchwałodawcza Komisji Rewizyjnej, przedstawił Przewodniczący tejże Komisji Zygmunt Mizera Poinformował, że  Komisja Rewizyjna  Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach na posiedzeniu w dniu 6 maja  2008r. zapoznała się ze skargą Pani Ireny Kieczka na Dyrektora Administracji Zasobów Komunalnych w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 15 kwietnia 2008r.

Po analizie przedmiotowej sprawy, Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej   stwierdziła, co następuje: w dniu 15 kwietnia br. wpłynęła do Urzędu Miejskiego skarga Pani Ireny Kieczka dot. przedłużenia rezerwacji grobów o kolejne 20 lat. Z zebranego materiału dowodowego, który został przekazany wraz ze skargą wynika, że skarga jest bezzasadna. W dniu 7 stycznia 2008 r. wydane zostało zarządzenie nr 4/08 Burmistrza Czechowic-Dziedzic w sprawie ustalenia opłaty za korzystanie z usług pogrzebowych, cmentarnych zlokalizowanych na cmentarzu komunalnym, wprowadzające nowy cennik opłat z dniem 7 stycznia br. Pani I.Kieczka działania dot. uregulowania na nowo opłaty za rezerwację miejsca na cmentarzu rozpoczęła 24 stycznia 2008 r., a więc w czasie, kiedy poprzednie zarządzenie Burmistrza dot. opłat cmentarnych utraciło moc obowiązującą, bowiem zostało uchylone przez wspomniane zarządzenie nr 4/08. Niezależnie od powyższego, najważniejszym dokumentem jest ugoda zawarta w powyższej sprawie w dniu 1 lutego 2008 r. pomiędzy Administracją Zasobów Komunalnych, a Panią Ireną Kieczka (kserokopia dokumentu w aktach skargi). Z treści zawartej ugody wynika wprost, że skarżąca zaakceptowała kwotę opłaty w wysokości 642 zł.
Na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej w dniu 6 maja br. Dyrektor AZK  Stanisław Londzin wyjaśnił procedurę  rezerwacji miejsc pochówku na cmentarzu będącym w administracji tej jednostki Nawiązując  do zastrzeżeń zawartych w skardze co do poprawności naliczenia opłaty za przedłużenie rezerwacji i sposobu zawiadomienia o jej dokonaniu, Dyrektor AZK Stanisław Londzin wyjaśnił, że AZK wyczerpało  wszelkie możliwe sposoby aby powiadomić o wygaśnięciu rezerwacji  rodzinę zmarłych, pomimo, że przepisy prawne nie nakładają na zarządcę cmentarza obowiązku szukania odpowiednich osób do uregulowania tej opłaty. Troska o przedłużenie opłaty należy do bliskich osoby pochowanej w grobie. Dnia 19.10.2007r.  AZK umieściło w gablocie informacyjnej na cmentarzu ogłoszenie z wykazem nieprzedłużonych rezerwacji. Dnia 24.10.2007r.  zostało wystosowane pismo z prośbą o opłacenie rezerwacji miejsca zmarłych bliskich skarżącej na kolejne 20 lat i wysłane na adres ostatniego miejsca zamieszkania zmarłych, wpisanego do ewidencji zmarłych pochowanych w 1986r. Pismo zwrócone zostało przez urząd Pocztowy z adnotacją, iż adresat nie jest znany. Ponadto AZK ustawiło przy grobach tabliczki informujące o wygaśnięciu rezerwacji. Wszystkie te czynności były dokonywane w okresie kiedy obowiązywał cennik ustalony zarządzeniem Burmistrza nr 241/04 z dnia 30.06.2004r.. Powyższe straciło swą moc z dniem 7.01.2008r. na mocy zarządzenia  nr 4/08 Burmistrza Czechowic-Dziedzic, w sprawie ustalenia opłaty za korzystanie z usług pogrzebowych, cmentarnych zlokalizowanych na cmentarzu komunalnym, ustalające nową stawkę za rezerwację miejsca w wys. 300 zł netto+ 7 % VAT. Roszczenie Pani Irena Kieczka o naliczenie opłaty  ustalonej zarządzeniem nr 241/04 z dnia 30 czerwca 2004r. jest bezpodstawne, gdyż czynności  związane z przedłużeniem rezerwacji rozpoczęła skarżąca od 24 stycznia 2008r., po upływie ponad roku od momentu wygaśnięcia rezerwacji, kiedy to obowiązywał cennik cmentarny ustalony zarządzeniem Nr 4/08  z dnia 7 stycznia 2008r. Powyższe nakłada na AZK obowiązek  naliczania opłat w wys. ustalonej nin. zarządzeniem od dnia jego wejścia w życie. 

Na podstawie przedstawionych dokumentów przez Burmistrza, Komisja Rewizyjna stwierdziła, że procedura związana z naliczaniem opłat za rezerwację miejsc pochówku na cmentarzu komunalnym w Czechowicach-Dziedzicach była przeprowadzona prawidłowo.

Komisja Rewizyjna po zapoznaniu się z korespondencją dot. skargi Pani Ireny Kieczka oraz wysłuchaniu wyjaśnień Dyrektora AZK oraz  po dyskusji uznaje skargę jw. za bezzasadną.

Dyskusja
Radny Franciszek Foltyn nie zgodził się do końca z uzasadnieniem do skargi Pani Ireny Kieczka. Zwrócił uwagę na daty poszczególnych pism. Pismo do AZK o rozłożeniu należności na raty za rezerwację miejsca pochówku, nie jest formą ugody. Po przeanalizowaniu przedstawionej dokumentacji  skargi wnoszącej, zwrócił uwagę na fakt, że Pani Kieczka wystąpiła do AZK  o rozłożenie na raty rezerwacji  miejsca pochówku w kwocie 642 zł wg jej propozycji. W związku z tym faktura powinna być wystawiona przez AZK  wg cen, jakie wówczas obowiązywały + odsetki + VAT. Uważa, że skarżąca ma rację w kwestii  sposobu naliczenia  opłaty za rezerwację miejsca pochówku, bo faktura wystawiona przez AZK jest niewłaściwie naliczona.
Radny Stanisław Wojciech poinformował, że zgadza się z racją skarżącej, co do zapisu na fakturze. AZK traktuje  pismo o rozłożeniu na raty jako ugodę, gdyż podpisała je Pani Kieczka, wyrażając tym samym zgodę na propozycję AZK. Jeśli AZK traktuje pismo jako przedłużenie umowy  na rezerwację, to za okres od 29.12.2006r. do 7.01.2008r. powinna być naliczona opłata  wg wówczas obowiązujących cen a wg nowych od 8.01.2008r. W tym zakresie działanie AZK jest niemerytoryczne. Skarga jest bezzasadna, ale pewne rzeczy  AZK nie do końca zrobiło prawidłowo.
Zygmunt Mizera  wyjaśnił, że skarga nie dotyczy kwoty  naliczonej przez AZK , ale chodzi o to, że Pani Kieczka nie przedłużyła umowy na rezerwację miejsca  pochówku, wobec powyższego umowa w tej sprawie wygasła. AZK wyczerpała wszystkie możliwe sposoby powiadomienia o konieczności odnowienia rezerwacji, w przypadku Pani Kieczka umowa wygasła 29.12.2006r. AZK nie podjęło żadnych kroków, aby rezerwować miejsce  na cmentarzu innej osobie.
Do sposobu naliczenia wg nowych cen- Pani Kieczka podpisała ugodę z AZK i tym samym wyraziła zgodę na  rozłożenie na raty kwoty 642 zł.

Stanisław Wojciech nikt nie kwestionuje kwoty do zapłaty, ale niektóre zapisy  co do terminu wydzierżawienia miejsca  na cmentarzu. Nie powinno być zapisów na fakturze, że są zobowiązania na 31.12.2007r.

Franciszek Foltyn- do meritum sprawy, ktokolwiek miał styczność z księgowością nie pozwoliłby sobie na taki zapis, jaki jest  na fakturze AZK z 1.02.2008r. Zauważył, że od 29  grudnia 2006r.  do 24 stycznia 2008r. nie było stanu prawnego miejsca pochówku krewnego Pani Ireny Kieczka.
Stanisław Wojciech zawnioskował do Burmistrza o spowodowanie zmiany faktury i umowy, zgodnie ze stanem faktycznym, aby była merytoryczna.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny odczytał projekt uchwały jw. 

i poddał pod głosowanie  : za- 16, przeciw-2, wstrzymujących się-1, przy 19 głosujących.
Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach podjęła Uchwałę Nr 

XXII/184/08 w sprawie rozpatrzenia skargi Pani Ireny Kieczka na

Dyrektora Administracji Zasobów Komunalnych w Czechowicach- 

Dziedzicach  - uznano skargę za bezzasadną.
Ad.VI.        

Informacja Burmistrza o pracy w okresie międzysesyjnym:
 - Z dniem 21 maja 2008r. Burmistrz odwołał ze stanowiska Zastępcy Burmistrza Jacka Puchałę. W dniu 20 maja br. wydał w tej sprawie Zarządzenie  nr 53/08. Powodem odwołania  był niski poziom wykonywanych zadań i powierzonych obowiązków. Na dziś nie  może podać, kto będzie w miejsce Jacka Puchały. 
-Podpisano umowę na udzielenie pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska na dofinansowanie I etapu realizacji programu niskiej emisji, z możliwością umorzenia gminie jej części.
-W dniach 3 i 4 czerwca br.  gmina Czechowice-Dziedzice złożyła trzy wnioski o dofinansowanie budowy sal gimnastycznych: przy Szkole Podstawowej nr 2 w Ligocie, Gimnazjum Publicznym  nr 2 i Gimnazjum Publicznym nr  3 w Czechowicach-Dziedzicach, których  wartość wynosi 11 558 663,32 zł. Wnioskowane dofinansowanie wynosi 85% tej wartości. Wnioski zostały złożone w odpowiedzi na konkurs w ramach Działania 8.2 pod nazwą: „Infrastruktura placówek oświaty” Regionalnego Programu Operacyjnego  Województwa Śląskiego na lata 2007-2013. Ostateczny termin rozstrzygnięcia ww. konkursu upływa 27 grudnia 2008r.
-Przyznane zostały środki finansowe z Funduszu SUBREGIONU w kwocie 3.900.000 zł na rewitalizację dworca PKP. 
- 17 czerwca br. odbyło się spotkanie w Starostwie Powiatowym w Pszczynie nt. przekształcenia  szpitala miejskiego w Pszczynie  w spółkę. Aktualnie rozeznaje się utworzenie porozumienia międzygminnego samorządów, z terenu których pacjenci korzystają z usług szpitala. Zaproponował  zorganizowanie spotkania ze Starostą Pszczyńskim, który przybliżyłby radnym koncepcję przekształcenia szpitala w spółkę. Wówczas  mogłaby być wydana opinia Rady Miejskiej co do wejścia naszej gminy w planowaną spółkę. List intencyjny w tej sprawie został przesłany do władz 7 gmin, z których to mieszkańcy korzystają z usług pszczyńskiego szpitala.  Burmistrz dodał, iż szpital w Pszczynie  będzie starać się o pozyskanie środków z Unii Europejskiej z programu „Sprzęt medyczny”. Dyrektor SP ZOZ w Pszczynie  zwróciła się do gminy o współfinansowanie realizacji tego przedsięwzięcia. Szpital w Pszczynie  musi podjąć działania dostosowawcze do warunków i norm zakładów opieki zdrowotnej krajów Unii. 
Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał Burmistrza w sprawie odwołania Z-cy Burmistrza ze stanowiska. Co było naprawdę powodem jego odwołania? Czy małe zaangażowanie Jacka Puchały i niski poziom współpracy był od 3-ch 
tygodni, od momentu  uzyskania absolutorium przez Burmistrza. Zaznaczył, że jest to suwerenna decyzja Burmistrza, ale chciałby poznać rzeczywiste powody odwołania. Z-ca Burmistrza Jacek Puchała był osobą publiczną, mieszkańcy gminy dopytują się co było  powodem odwołania, czy to trwało od dłuższego czasu, bo Burmistrz nigdy nie sygnalizował złej współpracy z Jackiem Puchałą. Czy należy spodziewać się dalszych kroków w tej sprawie?
Burmistrz Marian Błachut – chce zaprzestać  na podanym uzasadnieniu odwołania Jacka Puchały. Dodał, że żadne inne okoliczności nie  wpłynęły na jego decyzję o odwołaniu jego Z-cy. Prosi o przyjęcie informacji, jaką przedstawił na konferencji prasowej z dziennikarzami, na której był również obecny Jacek Puchała. Obszerna informacja z konferencji prasowej znajdzie się w najbliższym numerze „Biuletynu Samorządowego”. Nie chciałby dodawać nic więcej na ten temat.
Radna Alicja Ogiegło poinformowała, że jako pierwsza  zgłosiła protest na decyzję Burmistrza w kwestii odwołania Jacka Puchały z funkcji Z-cy Burmistrza i udała się do Burmistrza Mariana Błachuta. Po wyjaśnieniach z jego strony przyjęła argumentację odwołania do wiadomości. Decyzja Burmistrza jest suwerenna i niepodważalna. Kontynuując wypowiedź stwierdziła, że Burmistrz  nie ma pomysłu na zastępcę, w związku  tym nie uważa, aby była pilna potrzeba odwołania Jacka Puchały. Ponadto uważa za niesmaczną sprawę funkcji p.o. Dyrektora w PKM przez Jana Matla.
Radny Zygmunt Mizera w kwestii odwołania Jacka Puchały z pełnionej funkcji Z-cy Burmistrza. Od początku osoba  ta budziła kontrowersje, bo na pierwszej sesji  po objęciu obowiązków Burmistrza,  w momencie powierzania funkcji zastępom, powołał tylko na 1 zastępcę -Stanisława Czyża, natomiast  drugiego z-cy nie powołał. Burmistrz miał obiekcje, co do osoby Jacka Puchały, choć ten liczył na  tę nominację. Przypomniał, że Jacek Puchała był szefem kampanii wyborczej Burmistrza i dzięki niemu Burmistrz wygrał wybory. W związku  tym powinien go hołubić  i nagrodzić za jego działanie. Dodał, że Burmistrz  sprawdzał  w poprzednim miejscu pracy sposób pełnionych obowiązków przez Jacka Puchałę u jego pracodawcy. Szkoda, że  Burmistrz nie zapytał osób właściwych w tym zakresie. Stwierdził, że Jacek Puchała miał  ogromny wpływ na to, że Szpital Pediatryczny w Bielsku-Białej nie przestał funkcjonować. To dzięki jego determinacji i pracy przebrnięto przez proces restrukturyzacji, choć osobiście Jacka Puchałę wiele to kosztowało zdrowia, gdyż musiał podjąć niepopularną wówczas decyzję o zwolnieniu ponad 100 pracowników szpitala 

( wg polecenia z Ministerstwa). Jako szef Rady Społecznej Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej  ocenił  pracę  Jacka Puchały na stanowisku dyrektora tej placówki pozytywnie. Dodał, iż Jacek Puchała  przed objęciem funkcji Z-cy Burmistrza był przez 2,5 roku bezrobotnym. Na sesji absolutoryjnej Burmistrz otrzymał prawie 100% absolutorium. Świadczy to, iż Rada Miejska oceniła pozytywnie nie tylko pracę Burmistrza, ale wkład pracy 2 zastępców, Sekretarza Miasta, Skarbnika Miasta i całą załogę Urzędu Miejskiego. Stwierdził, że Burmistrz nie ma uzasadnienia swej decyzji o odwołaniu Jacka Puchały. Odnośnie Z-cy Burmistrza Jacka Puchały i jego nadzoru nad jednostkami gminy, to Komisja Rewizyjna  przeprowadziła kontrolę we wszystkich podległych mu jednostkach, nie stwierdzając  większych uchybień, które  dotyczyłyby jego zwierzchnictwa. Konkludując stwierdził, że Burmistrz odwołał człowieka z niewiadomych powodów.
Ad.VII.       

Informacja Burmistrza o realizacji uchwał Rady Miejskiej – w załączeniu do protokołu.

Ad.VIII.    

Radny Jerzy Durajczyk  zapytał w sprawach:

-Czy rozstrzygnięto przetarg na wykonanie projektu Domu „Złota Jesień”?
-Czy zostały podjęte dalsze kroki w celu uporządkowania cmentarza żydowskiego? Co dalej słychać w tej sprawie?

-Jak realizowany jest wniosek Komisji Polityki Społecznej dot. kompleksowego rozwiązania problemu parkowania w centrum miasta? Czy jest koncepcja  w tym zakresie?

Odp. Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż odnośnie Domu DPS  „Złota Jesień”. Rozstrzygnięty został przetarg nieograniczony na projektowanie domu spokojnej starości „Złota Jesień” w dniu 21.05.2008r.
-Odnośnie koncepcji  miejsc parkingowych w centrum miasta rozpoczęły się działania regulujące  te sprawy. Wzdłuż ul.Kolejowej  zmodernizowane zostaną istniejące miejsca parkowania, co umożliwi bezpieczne parkowanie pojazdów. Zastanawiano się nad odblokowaniem centrum miasta i wprowadzenie parkomatów w miejscach, gdzie samochody stoją przez cały dzień, jak parking przy poczcie, na placu autobusowym, wzdłuż ul.Kolejowej. Ponadto rozmawiano z Zakładem Nieruchomości PKP nt. przekazania gminie terenu za pocztą w kierunku wiaduktu w ul.Traugutta- wydzielono działki, sprawdzono uzbrojenie terenu. Niestety uzbrojenie działek jw. nie jest zadawalające.

Odp. Burmistrz Marian Błachut w sprawie cmentarza żydowskiego. Od ostatniego spotkania nie ma nic nowego w tej sprawie. Obliczono wstępnie koszt  prac porządkowych na ww. cmentarzu oszacowany  na kwotę 20.000 zł. W budżecie gminy nie ma takiej kwoty i gmina żydowska nie dysponuje   środkami na ten cel. Jest możliwość dofinansowania tego problemu ze środków wojewody na tego typu cele do 85 % kosztu realizacji, a 15 % musiałaby wyłożyć gmina żydowska.  Jest to możliwe do realizacji, niestety dopiero w roku przyszłym. Gmina musiałaby zaplanować w budżecie pewną pulę środków finansowych na 2009r. na uporządkowanie cmentarza żydowskiego.
Radna Alicja Ogiegło zapytała, kiedy będzie ogłoszony konkurs na stanowisko dyrektora PKM? Ponadto w imieniu mieszkańców ul.Węglowej poprosiła o zapewnienie  poczucia bezpieczeństwa  na tej ulicy. Spowodować zwiększenie patroli Straży Miejskiej i Policji w tym rejonie miasta. Zapytała, co słychać w temacie  terenu przy ul.Nad Białką?

Odp. Marian Błachut wyjaśnił, że przepisy  w żadnej sposób nie określają czasu na stanowisku pełniących obowiązki. Kwestia ta dotyczy także Z-cy Dyrektora AZK Jana Bergera, Naczelnika Wydziału Spraw Obywatelskich Ludwika Tyca, Kierownika Ośrodka Dziennego Pobytu. Tego typu praktyka p.o. stosowana jest w wielu gminach w kraju, obsadza się  stanowiska w ten sposób. Jeśli chodzi o stanowisko Dyrektora PKM to wystąpiła sprawa roszczeń byłego Dyrektora Sylwestra Broncla, czekał więc na rozstrzygnięcie tej sprawy. Postępowanie sądowe  zakończyło się niedawno. 
Odp. w sprawie terenu N/Białką udzielił Stanisław Czyż informując, że Starostwo Powiatowe przesłało przed sesją fax,  w którym  informuje o podjętej decyzji  o przekazaniu gminie Czechowice-Dziedzice w formie darowizny części działek przy ul.N/Białką o pow. 4002 m2 zlokalizowanych obok domu kultury z przeznaczeniem na utworzenie parkingu. Do czasu wykonania prac geodezyjnych Zarząd Powiatu proponuje umowę użyczenia, aby  gmina mogła realizować inwestycję- parking. Wg wstępnego rozeznania miejsc parkingowych nie będzie zbyt wiele, niemniej istotne jest uporządkowanie terenu w tym rejonie miasta. Jeśli chodzi o teren wzdłuż torów kolejowych to prowadzone są rozmowy z Kompanią Węglową w sprawie przekazania gminie tego terenu. Powiat czyni starania o przejęcie od Kompanii Węglowej dodatkowego terenu za domem kultury, aby całość terenu zagospodarować i uporządkować. 
Marek Kwaśny podał, że  trzeba  się przyjrzeć kompleksowemu zagospodarowaniu terenu przy ul.Nad Białką wzdłuż torów kolejowych i  przy domu kultury. Zauważył, że w tym rejonie są różne stany własnościowe gruntów, które trzeba  uregulować. 

Radny Franciszek Foltyn - z wypowiedzi jw. wynika, że chodzi o teren wzdłuż domu kultury do małego ronda. Stwierdził, że nie jest to duży teren, ale uporządkuje się pewien fragment tego rejonu miasta. Poinformował, że za domem kultury jest teren który można byłoby zagospodarować na parking.  W chwili obecnej  teren ten jest w fatalnym stanie.

Radny Grzegorz Lubecki  zapytał, co dzieje się w temacie modernizacji skrzyżowania DK-1 z ul. Świerkowicką i ul. Lipowską?

- Jak daleko posunęły się sprawy uruchomienia linii do Bronowa i zwiększenia  liczby kursów autobusów do Bielska-Białej, po mających odbyć się rozmowach z MZK Bielsko-Biała?

-Zbliża się okres lata, a tym samym wzrasta zagrożenie picia alkoholu przez nieletnich. Jakie podjęto działania przeciwdziałające zjawisku sprzedaży napojów alkoholowych nieletnim przez GKRPA?
-Co dzieje się w sprawie  ukrócenia wyścigów aut po drogach miasta ? Czy Straż Miejska podjęła w tym zakresie działania i jakie są efekty?

Odp. Burmistrza Mariana Błachuta - odnośnie spotkania mającego odbyć się  z przedstawicielami GDDKiA, to zostało ono przełożone  na przyszły tydzień. Poinformował, że  temat  modernizacji skrzyżowań DK-1 z ul.Świerkowicką i ul.Lipowską  pilotuje z jego ramienia  Pan Wiesław Maśka. W br. ma być gotowy projekt. Jest opóźnienie związane z ruchami kadrowymi w ww. firmie.
-Sprawa nietrzeźwej młodzieży. Po konsultacji z GKRPA w czasie wakacji będzie uruchomiony program profilaktyczny  „Bezpieczne wakacje”. Burmistrz zamierza wykupić dodatkowe patrole policji , które będą monitorować ulice miasta w porze wieczorowo-nocnej, aby ograniczyć procedery młodych ludzi.

-Piractwo drogowe po ulicach miasta to problem  nie od dziś i nie do załatwienia od zaraz. Niestety nie załatwią tego  kontrole Straży Miejskiej i Policji. Są działania prewencyjne, lecz niestety świadomość młodych ludzi w tym względzie jest niska. Proces ten jest do rozwiązania na wiele lat. Poinformował, że odbyło spotkanie z Komendantem Miejskiej Policji w Bielsku-Białej Krzysztofem Mancewiczem, Komendantem Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach Bogdanem Ogrockim i Naczelnikiem Sekcji Ruchu Drogowego  w Bielsku-Białej Tadeuszem Krukiem w sprawie bezpieczeństwa gminy w szerokim tego słowa znaczeniu. Burmistrz podał, że Przewodniczący RM planuje zorganizowanie sesji tematycznej poświęconej bezpieczeństwu publicznemu w gminie  1 lipca 2008r.  na  której będą poruszone wszelkie sprawy dotyczące bezpieczeństwa naszych mieszkańców.
Marek Kwaśny zapytał w sprawie programu profilaktycznego „Bezpieczne wakacje”. Jakie organizacje i instytucje przygotowały oferty?  Co w br. przygotował MOSiR na okres wakacji? Prośba o pisemną informację w tej sprawie.

Grzegorz Lubecki przypomniał, że nie otrzymał odpowiedzi na pytanie kiedy GKRPA zajmie się  tematem sprzedaży alkoholu dzieciom?

Radna Bożena Głąbek zapytała, czy istnieje możliwość ograniczenia ruchu samochodów  w godzinach handlu w dni targowe na łączniku  od ul.Targowej do ul.Sobieskiego równoległym do drogi  biegnącej wzdłuż pawilonu Correffour. W chwili obecnej  istnieje ogromne zagrożenie dla pieszych w tym rejonie targowiska z uwagi na wzmożony ruch pojazdów.
Marian Błachut  odpowiedział, iż  istnieje możliwość realizacji ww. sugestii, gdyż  jest alternatywny wyjazd z ul.Sobieskiego. Jest to słuszna uwaga radnej.
Radny Stanisław Kopeć zapytał w sprawie koncepcji architektonicznej  MBP. Przypomniał, że 13 maja br. w Urzędzie Miejskim    przedstawiciele Pracowni Architektonicznej „Mezzanino” z Zabrza  przedstawili   koncepcyjny projekt  architektoniczny Miejskiej Biblioteki Publicznej.  Według zaproponowanej koncepcji  architektonicznej obiekt MBP ma mieć 2 653,8 m2 powierzchni użytkowej, usytuowany jest na działkach stanowiących własność gminy w okolicy ulic: Niepodległości i A. Mickiewicza.  W dniu 21 maja br. odbyło się spotkanie nt. projektu koncepcyjnego budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej przy ul.Niepodległości z projektantem Pracownia  Architektoniczna MEZZANINO z Zabrza z Komisją Rozwoju i Rolnictwa i zainteresowanych radnych, m.in. z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu. Czy uwagi  komisji Rady zostały przekazane projektantowi i czy zostaną  sugestie uwzględnione w koncepcji projektu MBP? Czy rozważano utworzenie podziemnych garaży pod MBP?

Druga sprawa poruszona przez St. Kopcia  dot. powstania szkoły muzycznej w naszym mieście. Zrodziło się wiele  niedobrych spraw, które trzeba wyjaśnić.  Pojawiły się plany o naborze do ww. szkoły. Wywołało to wiele niejasności. Przed sesją otrzymał kopię odpowiedzi Burmistrza w sprawie  powstania szkoły muzycznej w mieście. Prośba, aby w „Biuletynie Samorządowym”  zamieścić informację Burmistrza do mieszkańców, aby ci, co rozbudzili w sobie nadzieję, wiedzieli na czym stoją.
Marek Kwaśny dodał, że ukazały się ogłoszenia o naborze do samorządowej szkoły muzycznej. Kto prowadzi nabór?  Stwierdził, iż rozbudziło się pewne nadzieje, warto w mediach wyjaśnić sprawę, jak to faktycznie jest.
Marian Błachut – w najbliższym numerze „Biuletynie Samorządowego” zostanie zamieszczona informacja wyjaśniająca sprawa samorządowej szkoły muzycznej w naszej gminie. Zauważył, że „Biuletyn Samorządowy” jest  jedynym źródłem informowania mieszkańców, z którego  może skorzystać. Wcześniej  nikt z  mediów nie zwrócił się do niego w tej sprawie. Wyjaśnił, iż Pani Grażyna Krzanowska w „Przewodniku Kulturalnym” zamieściła informację o naborze do szkoły muzycznej, nie było to w sposób celowy zrobione, ale chodziło o to, aby rozeznać zainteresowanie potencjalnych kandydatów do tej szkoły. Nikt na dziś nie jest w stanie podać kosztu uruchomienia ww. szkoły, gdyż inny jest koszt w klasie instrumentów perkusyjnych- ok. 200.000 zł , a inny w klasie śpiewu ok. 50.000 zł. Na dziś, po wstępnej selekcji zgłosiło się 35 zainteresowanych. Przekazana informacja do społeczeństwa miała charakter informacyjny, rozpoznawczy. 
Odp. Stanisław Czyż do wniosków komisji stałych nt. koncepcji projektowej MBP zawartych w 2-ch opiniach:
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wniosła następujące uwagi :

- podłączyć obiekt do ciepłociągu miejskiego biegnącego w ul. Niepodległości zamiast budować oddzielną kotłownię gazową;

- zweryfikować zasadność budowy stropodachu pogrążonego o nachyleniu 20 z pokryciem żwirowym;

- po zlikwidowaniu kotłowni gazowej i dokonaniu przesunięć kilku sal, zwiększyć powierzchnię sali bajek do ok. 130 m2 i przystosować dla potrzeb sali audytoryjnej. 
Komisja Rozwoju i Rolnictwa  nie wniosła uwag do zaproponowanych funkcji biblioteki oraz założeń technicznych obiektu, a ewentualna zmiana proponowanych funkcji, nie może spowodować wzrostu planowanych kosztów inwestycji. Jednocześnie zaproponowano z  uwagi na niedostateczną ilość miejsc parkingowych w centrum miasta, przeanalizowanie zasadności wybudowania podziemnych parkingów pod projektowanym budynkiem biblioteki.  Sugestie komisji przesłano do pracowni projektowej. Koncepcja projektowa MBP ma być opracowana po uwzględnieniu sugestii zarówno Dyrektora MBP, jak i komisji stałych.

Marian Błachut dodał, że analizowano sugestię utworzenia powierzchni parkingowej pod budynkiem MBP, lecz niestety podrożyłoby to koszt budowy o 4 mln zł. Tego typu parking  podziemny wiąże się z koniecznością wzmocnienia filarów podtrzymujących budynek.
Radny Łukasz Dobucki poruszył sprawę pkt usług wymiany opon i myjni w budynku wymiennikowi przy ul.Traugutta.  CzSM wyraziła zgodę  na ww. działalność bez konsultacji z mieszkańcami osiedla Traugutta. Decyzja ta wzbudziła protesty mieszkańców. Odbyło się spotkanie zainteresowanych stron. Jakie są efekty ze spotkania, czy  wskazano zainteresowanemu inwestorowi alternatywną lokalizację pkt usługowego? Zdaniem radnego trzeba znaleźć rozwiązanie powstałego problemu.

Burmistrz Marian Błachut – sytuacja poruszona przez radnego Dobuckiego jest złożona i trudna. Dodał, że protest mieszkańców był zbyt późno, po wydaniu decyzji na działalność gospodarczą. Na spotkaniu  zainteresowanych stron liczono na kompromis i dobrą wolę, lecz niestety  inwestor idzie w zaparte i zamierza uruchomić punkt wymiany opon w budynku wymiennikowi. Właściciel obiektu PIM Sp z o.o. podpisał umowę z inwestorem na prowadzenie działalności. W tej chwili, gdyby PIM odstąpił od umowy musi liczyć się z kosztami. Podał, że inwestor poniósł na dziś jedynie koszty związane ze sprawami formalno-prawnymi uruchomienia działalności. Ze swej strony  Burmistrz nie ma tutaj   możliwości  ingerowania.

Łukasz Dobucki poinformował, iż Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wystąpiła z wnioskiem do Burmistrza sygnalizując ww. problem. Na ostatnim posiedzeniu zapoznano się z odpowiedzią Burmistrza w przedmiotowej sprawie. Wyraził zdziwienie, że  decyzja na prowadzenie działalności gospodarczej była pozytywna w sytuacji problemu komunikacji osiedlowej.

Radny Stanisław Wojciech do sprawy komunikacji sołectw i uruchomienia linii autobusowej do Bronowa przez MZK Bielsko-Biała. Zwrócił się do Burmistrza, aby poinformować go o spotkaniu  z przedstawicielami MZK Bielsko-Biała, bo chciałby w takim spotkaniu uczestniczyć.   Temat  komunikacji sołectw jest nie załatwiony od dłuższego czasu i  najwyższa pora to zmienić.
Ponadto odniósł się do wypowiedzi Burmistrza nt. powierzania pełnienia  obowiązków na niektórych stanowiskach kierowniczych w gminie. Stwierdził, że nie jest dobra praktyka, bo świadczy o tym, że Burmistrz nie ma zaufania do szefów wydziałów UM, czy dyrektorów jednostek , którzy pełnią  te obowiązki. Osoby te nie są w stanie prawidłowo funkcjonować. Argument, że pozwala na to prawo, jest złym argumentem w tej kwestii.

Radny Fryderyk Czader poparł ostatnią część wypowiedzi radnego Wojciecha, gdyż powierzania pełnienia  obowiązków na dłuższy czas, to brak zaufania do osób pełniących te funkcje. 
Odnośnie działania PKM, na ostatnim posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów analizowano wynik finansowy PKM na I kwartał br. Wg informacji  p.o. Jana Matla, przy tak zastraszająco galopującym wzroście  cen paliwa, na koniec roku może okazać się, że koszty PKM będą  o 200.000 zł  wyższe niż zaplanowano w budżecie.  Dyrektor PKM nie ma propozycji uzdrowienia tego problemu. Zdaniem radnego, jedynie podwyżka cen biletów może zmniejszyć różnicę kosztów z tytułu wzrostu cen paliwa. Już dziś należy zastanowić się nad tym tematem, co zrobić w tym zakresie.
Radny Łukasz Dobucki zapytał, czy w przypadku uruchomienia działalności usługowej,  wiążąca jest opinia zarządu osiedla? Czy taka opinia jest wymagalna przy wydawaniu decyzji na działalność gospodarczą? 

Przewodniczący RM Marek Kwaśny odpowiedział, że  nie ma wymogów formalnych sugerowania się opinią jednostek pomocniczych. Opinia zarządu osiedla ma charakter fakultatywny.

Radny Zygmunt Mizera – odnośnie informacji nt. środków na rewitalizację dworca PKP. Zwrócił się o podanie   szczegółowej informacji, na jakich  zasadach zostały przyznane środki na ww. zadanie. Na przyszłość informować na bieżąco radnych nt. podejmowanych działań w kierunku zawładywania wierzytelnościami zakładu  Dworce PKP.

-Sprawa wynajmowania  lokali w obiektach gminy na rzecz nzoz. W Czechowicach-Dziedzicach funkcjonują inne nzoz, które mają działalność we własnych obiektach, na które musieli wydatkować spore sumy pieniędzy. Rozeznać sprawę podwyższenia opłat czynszowych w obiektach gminy dla nzoz. Najlepszym rozwiązaniem byłaby sprzedaż lokali jw.  nie przedłużać umów najmu, lecz ogłosić przetarg na sprzedaż lokali użytkowych w obiektach gminy, jak ul.Sienkiewicza 8, ul.Miliardowicka 65 w Ligocie, ul.Bestwińska 5, ul.Nad Białką 1 b.
Marian Błachut poinformował, iż w br.  zawarto umowy najmu  z nzoz-ami  w obiektach gminy, stosując nowe stawki czynszowe podwyższone o 100% w stosunku do dotychczasowych ( była stawka 3 zł/m2 a teraz jest 6 zł/m2).
Jeśli chodzi o środki zewnętrzne na rewitalizację dworca PKP to pochodzą one ze środków SUBREGIONU. Podzielono środki z tego źródła. 2 mln euro przyznano na ożywienie obiektu, nadanie mu nowej jakości. Jedyny tego typu obiekt w naszej gminie to dworzec PKP. Środki finansowe na ten temat  przyznano na podstawie studium wykonalności. Ponadto przyznano środki finansowe z tego funduszu na rewitalizację  terenu po żwirowni w Bestwinie oraz na Park Techniki Lotniczej. Jeśli chodzi o sytuację prawną obiektu, to może być tytuł dysponowania obiektu, nie musi to być własność nieruchomości. Prowadzi się rozmowy w przedmiocie przejęcia dworca PKP z Zakładem Dworce PKP, przy udziale radców prawnych UM, które powinny się zakończyć w czerwcu-lipcu br. tak, aby w sierpniu br. wyjaśnione zostały wszelkie kwestie formalno-prawne, Chodzi o to, aby można było zaplanować środki w budżecie gminy na 2009r. na rewitalizację dworca PKP.

Marek Kwaśny wyraził zadowolenie z doprowadzenia  do realizacji tematu rewitalizacji dworca PKP. Zapytał, kiedy będzie rewitalizacja schodów na peron 2 z wiaduktu w ul.Traugutta?
Stanisław Wojciech zapytał o realizację tematu  poruszanego na każdej sesji, jak przejście pod torami PKP.

Stanisław Czyż - w sprawie zejścia na peron 2 z wiaduktu w ul.Traugutta wystąpi do Powiatu Bielskiego, monitując  konieczność zajęcia się tym tematem i jego realizację. Jeśli chodzi o  tunel pod torami PKP, to Z-d Nieruchomości PKP nie jest zainteresowany  doprowadzeniem przejścia do właściwego wyglądu. Zdaniem szefa zakładu, mieszkańcy miasta mają możliwość przejścia na drugą stronę miasta, poprzez wiadukty w ul.Legionów i ul.Traugutta. Wyrażono chęć wydzierżawienia tunelu gminie warunkując, że  remont tunelu odbędzie się na koszt UM.
Burmistrz Marian Błachut dodał, iż monitował w sprawie przejścia pod torami PKP w Ministerstwie Transportu. Poinformował, że w Zakładzie Nieruchomości PKP dokonano ruchów kadrowych i Dyrektor Pałyga został odwołany ze stanowiska. Podjęta zostanie kwestia wydzierżawienia przez gminę przejścia pod torami.
Pani Alicja Wróbel Przewodnicząca ZO „Renardowice”  zwróciła się z prośbą o uregulowanie ruchu na ul.Traugutta- łącznik od ul.Tragutta do ul.Dolnej. Rozważyć zorganizowanie ruchu jednokierunkowego na tym odcinku drogi.

Pan Karol Bielas Przewodniczący ZO”Centrum” zwrócił się z propozycją pozyskania terenu  pod parking w rejonie targowiska przy ul.Targowej. Wg rozeznania  dokonanego przez Straż Miejską byłaby szansa wykupienia  działki przy ul.Targowej przez gminę, bo właściciel  tej posesji wyraził zgodę na jej sprzedaż. W przedmiotowym miejscu  można byłoby wybudować parking na kilkadziesiąt aut, co znacząco poprawiłoby sytuację miejsc parkingowych w centrum miasta.

Radny Bogusław Kopeć zapytał o dalsze losy protestu naszej gminy wobec zamiaru likwidacji Wydziału Zamiejscowego Ksiąg Wieczystych w Czechowicach-Dziedzicach.

Burmistrz Marian Błachut podał, że   nie ma pozytywnej informacji w tej sprawie, póki co temat jest przesunięty w czasie. Nadal  wisi nad nami widmo przeniesienia  Wydziału Zamiejscowego Ksiąg Wieczystych z Czechowic-Dziedzic do Pszczyny. Jutro Burmistrz jedzie do Warszawy na spotkanie z Ministrem Sprawiedliwości Zbigniewem Ćwiąkalskim, na którym  poruszy  ww. sprawę.

Ad.IX.        

Rozpatrzenie wniosków Komisji Rewizyjnej  z Kontroli Ośrodka Pomocy Społecznej w Czechowicach –Dziedzicach, zgodnie z pkt.3.2.Planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2008 r. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zygmunt Mizera przedstawił radnym wnioski z kontroli OPS, przeprowadzonej w dniach 6 i 15 maja br.
1.Komisja Rewizyjna nie wnosi uwag i zastrzeżeń do prowadzonej dokumentacji. 
2.Komisja Rewizyjna zwróciła uwagę na nieaktualny statut i regulamin organizacyjny OPS. W związku z tym wnioskuje o niezwłoczną aktualizację Statutu i  Regulaminu Organizacyjnego Ośrodka Pomocy Społecznej zgodnie z obowiązującymi przepisami. Wnioski jw. zostały przyjęte jednogłośnie, przy 3 obecnych.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny przeprowadził głosowanie  przyjęcia ww. wniosków: za-20, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 20 głosujących.

Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach przyjęła wnioski z kontroli Ośrodka Pomocy Społecznej w Czechowicach-Dziedzicach.
Ponadto w sprawach bieżących Marek Kwaśny poinformował o odpowiedzi Burmistrza z dnia 29.05.br. zawartej w piśmie Nr PPU.0717-16/08, na wniosek radnej Alicji Ogiegło zgłoszony na sesji w dniu 29.04.br. nt. przedstawienia sprawozdania z realizacji programu profilaktycznego z zakresu narkomanii realizowanego przy współpracy z policją.

- Wojewoda Śląski wydał rozstrzygnięcie nadzorcze Nr NP./III/0911/308/08 z dnia 15 maja 2008r. stwierdzające nieważność uchwały Nr XIX/160/08 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 8 kwietnia 2008r. w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla PIM Sp. z o.o. Przy tej okazji Przewodniczący RM  zwrócił uwagę, że jest to kolejna uchwała uchylona przez nadzór prawny wojewody  w ostatnim czasie. W związku z tym należy zastanowić się, co jest tego przyczyną, czy wzmożony nadzór prawny nad uchwałami z naszej gminy, czy też  niewłaściwie przygotowywanie projektów uchwał pod względem prawnym.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Stanisław Wojciech  poinformował radnych, że na ostatnim posiedzeniu w dniu 29 maja 2008r.  analizowano wynik finansowy PKM za I kwartał br.   Komisja  wnioskowała do Burmistrza o przygotowanie analizy działalności PKM za I półrocze 2008r.  przedłożone  na początku września br. W materiałach jw. mają być zawarte również dane  o  koszcie wzkm, ilości przewożonych pasażerów, awarii taboru, porównanie ilości sprzedaży poszczególnych  biletów  od momentu podwyżki,  w stosunku do 2007r. Zaapelował do Burmistrza o bieżące monitorowanie działalności PKM.

Marek Kwaśny zaproponował, aby przyjrzeć się formie organizacyjnej PKM. Przeanalizować tę sprawę, czy nie przekształcić zakład budżetowy w spółkę , aby  zakład ten lepiej funkcjonował.
Radny Stanisław Pindel zapytał, co słychać z projektem uchwały  w sprawie przyjęcia „Planu operacyjnego na lata 2008-2015”, który został przedłożony na ręce Przewodniczącego RM wraz z całym opracowaniem za pismem Nr.OR.0114-17/08 w dniu 9 kwietnia 2008r. Co stoi na przeszkodzie, aby wprowadzić ten temat do porządku sesji?
Marek Kwaśny wyjaśnił, iż nic nie stoi na przeszkodzie, aby wprowadzić ten temat do porządku sesji.  Oczekuje na opinie komisji stałych. Ze swej strony przekazał materiały do komisji stałych celem zaopiniowania.

Stanisław Pindel poinformował, że Komisja Rozwoju i Rolnictwa wydala opinię do  projektu uchwały  nt. Planu operacyjnego na lata 2008-2015.
Marek Kwaśny- opinia Komisji Rozwoju i Rolnictwa do ww. projektu uchwały  wydana została na posiedzeniu w dniu 21 maja br.  Do Przewodniczącego RM wpłynęła  23 maja br. Sesja zwołana została 21 maja 2008r.  Jeśli otrzyma wszystkie opinie komisji stałych do projektu w sprawie przyjęcia Planu operacyjnego na lata 2008-2015, wówczas wprowadzi   do najbliższego porządku sesji.

Radny Zygmunt Mizera nawiązał do  listu intencyjnego skierowanego do Primatora Żilina Ivana Harmana zawartego w piśmie Nr OR.0725-10/08 z dnia 23 maja br. w którym Burmistrz przedstawił propozycję nawiązania oficjalnej współpracy partnerskiej pomiędzy Czechowicami-Dziedzicami, a Żyliną. Zapytał, jak wygląda współpraca z miastami partnerskimi, z którymi nasza gmina ma podpisane porozumienia o współpracy? Szczególnie interesuje go  współpraca ze Słonimiem na Białorusi. Zadeklarował  swoją osobę do kontaktów z Polakami zamieszkałymi w Słonimiu. Chodzi o wznowienie dobrze utrzymywanej więzi z rodakami ze Słonimia. Dlatego też  byłby chętny pojechać z misją do Słonimia jako przedstawiciel naszej gminy.    
Radny Damian Żelazny zwrócił uwagę na błąd w liście intencyjnym Nr OR.0725-10/08 z dnia 23 maja 2008r, w którym  określa się liczbę mieszkańców gminy  43.000 zł?   
Burmistrz Marian Błachut przyznał, że pism, które przygotowuje Sekretarz Miasta nie sprawdza i podpisuje mechanicznie. Przyjął uwagę radnego Żelaznego, zostanie to poprawione. 

Ad.X.         

Po wyczerpaniu tematyki sesji, Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął posiedzenie Rady. Sesja trwała do godz. 12,30.
Protokół Renata Gabryś

Inspektor BRM
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Rady Miejskiej

mgr Marek Kwaśny
Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miejskiej

 w Czechowicach-Dziedzicach podjętych na sesji w dniu 13 maja 2008 r. 

 - Nr XXI/173/08 w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008
Uchwała w trakcie realizacji w ciągu roku budżetowego.

 - Nr XXI/174/08 w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej 

w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 

w Katowicach na dofinansowanie zadania pn. „Rekultywacja składowiska odpadów – etap I”

Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej celem  jej zaopiniowania. 

 - Nr XXI/175/08 w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości

Uchwała w trakcie realizacji. Na 12 czerwca 2008 r. został wyznaczony termin podpisania umowy notarialnej pomiędzy Gminą a osobą fizyczną. 
 - Nr XXI/176/08 w sprawie rozwiązania prawa użytkowania wieczystego oraz ustanowienia prawa użytkowania wieczystego na nieruchomości w trybie bezprzetargowym

Uchwała w trakcie realizacji, obecnie trwają prace nad protokołem uzgodnień. 

 - Nr XXI/177/08 zmieniająca uchwałę w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Czechowice-Dziedzice.

Uchwała porządkująca. Uchwała wchodzie w życie po upływie czternastu dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego.

 - Nr XXI/178/08 w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie gminy Czechowice-Dziedzice do realizacji w 2008 r. projektu pn. „Pomagać aktywnie – promocja aktywnej integracji w gminie Czechowice-Dziedzice”.

Projekt  został przesłany przez Ośrodek Pomocy Społecznej  do Wydziału Europejskiego Funduszu Społecznego Śląskiego Urzędu Marszałkowskiego w Katowicach , gdzie zostanie poddany ocenie merytorycznej, przed podpisaniem stosownej umowy. 
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