Protokół Nr 6/07 

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia  23 kwietnia 2007r.

Obecni: członkowie Komisji 
Rewizyjnej wg załączonej listy obecności.

Posiedzenie prowadził Zygmunt Mizera Przewodniczący Komisji Rewizyjnej. 

Na początek posiedzenia powitał członków komisji. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia ( 5 członków komisji obecnych na 5 wg składu osobowego).

Następnie Zygmunt Mizera przedstawił tematykę posiedzenia, jaką była analiza skargi skarga Pani Bogusławy Mikuła – pracownicy Ośrodka Pomocy Społecznej w Czechowicach-Dziedzicach na Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej w Czechowicach-Dziedzicach.


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, iż do Komisji Rewizyjnej wpłynęła skarga Pani Bogusławy Mikuła – pracownicy Ośrodka Pomocy Społecznej w Czechowicach-Dziedzicach na Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej w Czechowicach-Dziedzicach Panią Bogusławę Balcarek, z dnia 24 marca 2007r.
Komisja zapoznała się z dokumentacją dotyczącą przedmiotowej sprawy:

1.korespondencją pomiędzy Panią B.Mikuła a Dyrektorem OPS w Czechowicach-Dziedzicach,

2. wyjaśnieniami Burmistrza zawartymi w piśmie z dnia 19 kwietnia 2007r. Nr OR.0561-3/07.

Komisja Rewizyjna, po analizie zgromadzonych dokumentów w przedmiotowej sprawie zajęła następujące stanowisko:
-sprawy sporne dotyczące spraw pracowniczych pomiędzy dyrektorami jednostek organizacyjnych gminy a podlegającymi im pracownikami winny być rozstrzygane  przez właściwe  organy do tego powołane, w tym przypadku Sąd Rejonowy w Pszczynie Wydział IV Pracy.

W związku z powyższym Komisja Rewizyjna  stoi na stanowisku, iż  skarga Pani Bogusławy Mikuły nie leży w zakresie  rozstrzygnięcia  zarówno przez Komisję Rewizyjną, jak i Radę Miejską.
Komisja Rewizyjna proponuje uznanie skargi jw. za nierozstrzygniętą.
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