Protokół Nr 19/07

z posiedzenia Komisji  Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 6 grudnia 2007 roku.

Obecni: radni członkowie Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej wg załączonych  listy obecności.
-Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny
-Burmistrz Marian Błachut

-Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż 
-Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek
Tematyka posiedzenia:

1) Opiniowanie projektu budżetu gminy na rok 2008 c.d.
2)  Sprawy bieżące.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Stanisław Wojciech.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 16,oo w sali posiedzeń Nr 003 w gmachu Urzędu Miejskiego , Pl. Jana Pawła II 1 w Czechowicach-Dziedzicach.

Prowadzący posiedzenie powitał  członków komisji oraz  zaproszonych gości. 

Na podstawie list obecności stwierdził prawomocność posiedzenia ( 8 obecnych, na 8 wg składu osobowego).

Następnie Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech przedstawił tematykę posiedzenia, którą przyjęto jednogłośnie.
Ad.1)

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech zapytał w kontekście informacji o stanie mienia komunalnego, czy w mieniu gminy jest coś, co można jeszcze byłoby sprzedać?

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek-  dane dotyczące propozycji dochodu z tytułu sprzedaży mienia komunalnego otrzymuje z Wydziału Geodezji, Gospodarki Nieruchomościami i Katastru  UM. Nie może na ten temat więcej podać danych.
Stanisław Wojciech – docelowo opis mienia komunalnego musi być inny, muszą być podane dane dotyczące mienia z opisem położenia, wielkości, mediów, itp.

Fryderyk Czader  poddał w wątpliwość propozycję Burmistrza sprzedaży terenów w centrum miasta, jak po byłej FR”Apollo”, czy przy starej gminie. Jest to niewłaściwy krok, bo pozbywamy się atrakcyjnych terenów w ścisłym centrum miasta. Zapytał, kiedy był sporządzony operat szacunkowy ww. terenu?

Skarbnik Miasta podała, że operat szacunkowy terenu po „Apollo” pochodzi sprzed 1,5 roku.

Radny Fryderyk Czader zauważył, że ziemia jest towarem, którego co roku  wartość wzrasta. Zdaniem radnego, wartość ceny ww. nieruchomości do sprzedaży jest stosunkowo niska, do jej wartości rynkowej.

Skarbnik Miasta  wyjaśniła proponowane dochody z mienia komunalnego

podając, że w kwocie proponowanych dochodów ze sprzedaży mienia komunalnego w pozycji  nieruchomości po „Apollo” zaproponowano dochód w wys. 2.500.000 zł. W momencie sprzedaży ww. nieruchomości będą zwiększone dochody i rozchody. 
Fryderyk Czader odniósł się do zachowania historycznego celu terenu przy starej gminie. Radny wyraził wątpliwość, czy nowy właściciel zachowa takowy charakter.

Stanisław Czyż w sprawie terenów po „Apollo” – jest koncepcja  podziału tej nieruchomości na 3 odrębne działki, aby nie stracić charakteru specjalnej strefy ekonomicznej.

Fryderyk Czader w sprawie terenów po „Apollo”- przypomniał, że poprzedni Burmistrz Jan Berger informował radnych, że  nowy inwestor stworzy 800 nowych miejsc pracy i poniesie nakłady  40 mln zł. Deklaracje te niestety nie zostały spełnione. Dziś budzi obawy sprawa znalezienia inwestora, który zechce nabyć nieruchomości po byłej FR”Apollo”.

Stanisław Wojciech  - wartość mienia do sprzedaży jest zbyt niska. Dodał, że jest sprawa aktualności wyceny  terenu „Apollo”?

Marian Błachut- została zlecona nowa wycena terenów po „Apollo”, z podziałem na 3 działki po ok. 1 ha każda. Wycena ta nie jest jeszcze gotowa. Tego typu podział nieruchomości na odrębne działki jest korzystny dla gminy, bo daje to możliwość, że mniejsi przedsiębiorcy mogą wziąć udział w przetargu na nabycie mniejszej działki, pod jego potrzeby biznesowi. Poinformował o zmianie warunków utworzenia obszaru KSSE  co do utworzenia ilości nowych miejsc pracy i nakładów inwestycyjnych, o czym anonsował Prezes KSSE. Gdy będą wytyczone 3 działki to będą ogłoszone 3 przetargi przez Prezesa KSSE. Jeśli chodzi o inne nieruchomości do sprzedaży, to na dziś nie ma innych propozycji sprzedaży niż zaproponowane w projekcie budżetu na 2008r. Ponadto dodał, że zlecił wykonanie  ewidencji dróg gminnych, która dobiega końca br. Poza tym została zlecona inwentaryzacja  terenów do inwestowania, będzie sporządzona mapa terenów strategicznych.
Stanisław Wojciech  poinformował, że Komisja Budżetu i Finansów  będzie wnioskować, aby mienie komunalne było przedstawione radnym czytelnie z podaniem celu przeznaczenia.
Krystyna Wiącek poinformowała, że w br. będzie opracowana inwentaryzacja dróg i  i obiektów mostowych, którą opracowuje zewnętrzna firma.

Fryderyk Czader- w Czechowicach-Dziedzicach nie ma terenów strategicznych. Jedyny tego typu teren mamy po byłej FR”Apollo” Była opracowana koncepcja zagospodarowania  ww. terenu, była szansa stworzenia pięknego kawałka miasta. Wyraził żal z tego powodu, że chcemy  sprzedać  tak strategiczny grunt dla miasta.
Marian Błachut stwierdził, że gminy nie stać na zainwestowanie na terenie po „Apollo” za ok. 20 mln zł. Jeśli udałoby się pozyskać inwestorów, którzy byliby  skłonni zainwestować we wspomniane tereny, to byłoby z korzyścią dla gminy.

Fryderyk Czader  do propozycji sprzedaży gruntu przy starej gminie- jest to działka o pow. ok.70 arów, sprzeda się ją prywatnemu  inwestorowi, który zapewne nie będzie zainteresowany zachowaniem historycznego charakteru tej nieruchomości. Zaproponował pod rozwagę budowę na tej działce budynku socjalnego.

Stanisław Czyż uspokoił, że  na razie nie  sprzedaje się ww. terenu. Jeśli robi się plan zagospodarowania przestrzennego  m.in. tego terenu, to po to, aby było wiadomo, co tam powstanie, jakie będzie przeznaczenie terenu.

Stanisław Wojciech zapytał, czy plan zagospodarowania przestrzennego centrum miasta zostanie wykonany w 2008r.?

Stanisław Czyż- wg jego informacji, to plan jw. powinien być wykonany do końca 2008r. Dodał, że część terenu  objętego planem posiada miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego.

Komisja Budżetu i Finansów, po wysłuchaniu wyjaśnień Burmistrza i Skarbnika Miasta pozytywnie opiniuje stronę dochodów projektu budżetu na rok 2008.
Głosowanie : za- 6, przeciw-0, wstrzymał się-1, przy 7 głosujących.

Następnie Skarbnik Miasta omówiła planowane wydatki budżetu gminy na 2008r. – dane ogólne.
Budżet gminy po stronie wydatków opiewa na kwotę 98 092 940 zł

w tym:

a/ wydatki bieżące  
        80 922 506 zł

    w tym:

- wynagrodzenia i pochodne wynagrodzeń              
36 474 971 zł 

- dotacja dla zakładu budżetowego                          
1 700 000 zł

    - dotacje dla samorządowych instytucji kultury         
2 820 500 zł

- wydatki na obsługę długu
            400 000 zł 

    - wydatki jednostek pomocniczych
            910 000 zł

    - wydatki organizacji pozarządowych
        546 000 zł

Utworzono rezerwy w kwocie:
        1 620 000 zł

w tym:

- ogólną                
            200 000 zł

- celową na usuwanie skutków klęsk żywiołowych
              10 000 zł

- celową na regulacje płacowe
         1 400 000 zł

- celową na realizację zadań własnych 

  z zakresu zarządzania kryzysowego
              10 000 zł

b/ wydatki majątkowe      
         17 170 434 zł.

Następnie Skarbnik Miasta przystąpiła do omawiania szczegółowo poszczególnych  działów klasyfikacji budżetowej:
Dział 010 Rolnictwo i łowiectwo.

Radny Bogusław Kopeć  -odnośnie zabezpieczenia gminy przed skutkami powodzi. Rowy przydrożne w gminie są w katastrofalnym stanie. Należy zastanowić się nad podwyższeniem kwoty na ten cel.

Stanisław Czyż poinformował, że w dziale 600 rozdz. 60616  jest zaproponowana kwota 60.000 zł.  W szczegółowym planie finansowym ustala się, które rowy i cieki mają być czyszczone. Dozoruje to osoba ze spółek wodnych.

Bogusław Kopeć – wniosek, aby poprawić  dofinansowanie spółek wodnych na czyszczenie rowów przydrożnych. Ponadto radny zaproponował, aby w kosztach utrzymania melioracji w gminie partycypowali wszyscy mieszkańcy gminy. Stąd  konieczna jest uchwała RM w sprawie  ustalenia opłaty na spółkę wodną.

Stanisław Czyż wyjaśnił, że dotyczy to tylko środków li tylko na meliorację.

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła wydatki zaplanowane w dziale 010 Rolnictwo i łowiectwo.( za-8, przy 8 głosujących).
Dział 600 Transport i łączność

Rozdz. 60004  PKM 

a/ dotacja przedmiotowa  z budżetu gminy 1.700.000 zł

-przychody własne- 2.792.638 zł

Koszty PKM określono w Załączniku nr 9 .

b/ wydatki majątkowe 1.830.000 zł -zakup autobusów do PKM.

Stanisław Wojciech zapytał Burmistrza , co z PKM?

Marian Błachut-  w kwestii propozycji podwyżek cen biletów PKM, to

oczekuje się na informację nt. propozycji podwyżek cen biletów MZK w Bielsku-Białej, aby zaproponować zbliżone ceny do tego przewoźnika. Podwyżka cen biletów MZK ma być w najbliższym czasie. Monitoruje ten temat Dyrektor PKM.

Stanisław Wojciech zapytał Burmistrza, dlaczego nie oddłużył PKM. Obecna sytuacja PKM jest dyskomfortowa dla Dyrektora PKM. Zaproponował, aby oddłużyć  i dofinansować PKM w kwocie 1.500.000 zł.
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, że gdyby była decyzja , że Rada Miejska chce oddłużyć PKM, to zwrot podatku VAT z zakupionych autobusów w wys. 22 %, mógłby być przeznaczony  dla PKM  na likwidację ujemnego funduszu obrotowego. Dodała, że może przekazać wyższą część dotacji dla PKM w styczniu – kwotę  362.487 zł + 1/13  kwoty dotacji na wydatki bieżące. Wówczas zniknie saldo ujemne PKM.
Stanisław Wojciech – PKM musiałby zwiększyć przychody ze sprzedaży biletów. Burmistrz musi nakreślić Dyrektorowi PKM wymogi, co oczekuje od niego, jakie ma podjąć działania. Przypomniał, że przy proponowanej podwyżce cen biletów miesięcznych przychód z podwyżek wyniósłby 140.000 zł.
Fryderyk Czader- PKM musi urealnić swoje dochody. Burmistrz musi określić, jak wysoka ma być dotacja dla PKM z budżetu gminy.

Stanisław Wojciech zaproponował, aby raz założyć, że chcemy dotować PKM w zakresie jego oddłużenia, zlikwidować ujemny wynik finansowy ciągnący się od 2 lat. Trzeba obniżyć dotację  do PKM, ale o ile powinien zaproponować Burmistrz. Dla PKM w kwestii wielkości dotacji powinien być dodatkowy przychód z podwyższenia cen biletów autobusowych miesięcznych i jednorazowych. O jaki % , to zaproponuje Dyrektor PKM.
Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje, aby oddłużyć PKM  w kwocie 326.487 zł oraz  ustalić wysokość dofinansowania na 2008r. w wys. 1.500.000 zł. Burmistrz nakreśli Dyrektorowi PKM wymagania w zakresie podwyżki cen biletów oraz przychodów przedsiębiorstwa.
Głosowanie wniosku: za-8, przy 8 głosujących. 
Rozdz.60014 Drogi publiczne powiatowe

a/ wydatki bieżące w wysokości
 1 400 zł
Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że w projekcie budżetu gminy na rok 2008 założono niskie wydatki na inwestycje i remonty drogowe. Ponadto nie uwzględniono współfinansowania inwestycji na drogach powiatowych.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że w związku z opracowywaną koncepcją kanalizacji gminy, ograniczono zadania inwestycyjne i remontowe na drogach gminnych.  Koncepcja kanalizacji gminy będzie opracowana do końca marca 2008 r.  W projekcie budżetu Gminy na rok 2008 nie zaplanowano żadnych środków na współfinansowanie zadań na drogach powiatowych. Starostwo Powiatowe zwróciło się do Urzędu Miejskiego o rozważenie możliwości partycypacji finansowej w realizacji zadania „Budowa chodnika dla pieszych wraz z przebudową cieku melioracyjnego wzdłuż drogi powiatowej 44 26 S – ul. Bronowska w Ligocie”.  Zadanie to zostało zakwalifikowane do III Edycji Programu Likwidacji Miejsc Niebezpiecznych na Drogach.  Udział finansowy gminy został wstępnie oszacowany na kwotę 375.000 zł, lecz rzeczywiste koszty będą znane po przeprowadzeniu procedur przetargowych w roku przyszłym. Ponadto powiat zwrócił się o udział finansowy gminy w zadaniu – budowa sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ul. Węglowej z ul. Traugutta – ok. 100.000 zł.  W związku z tym na współudział w realizacji zadań powiatowych powinno się zaplanować ok. 550.000 zł.  Ponadto w projekcie budżetu gminy na rok 2008 nie zaplanowano środków na kanalizację gminy, w tym na opracowanie projektów. Złożenie wniosku do Funduszu Spójności o dofinansowanie kanalizacji gminy wymaga przedłożenia 40% projektów – ok. 3 mln zł. Być może będzie możliwość otrzymania preferencyjnych pożyczek na opracowanie ww. projektów.

Marek Kwaśny zapytał skąd  Burmistrz weźmie środki finansowe na ww. remonty dróg powiatowych.
Burmistrz podał, że na chwilę obecną nie ma środków finansowych na pokrycie ww. wydatku.

Radny Bogusław Kopeć przypomniał, że w momencie realizacji wiaduktu w ul.Traugutta gmina Czechowice-Dziedzice wspomogła finansowo powiat w kosztach realizacji tego przedsięwzięcia kwotą 150.000 zł. Miał to być aport finansowy naszej gminy w zadaniu przebudowa ul.Bronowskiej w Ligocie.

Radny Fryderyk Czader zauważył, że w projekcie budżetu w rozdz. 60014  Burmistrz nie zaplanował żadnych środków na współfinansowanie remontów dróg powiatowych.

Komisja Budżetu i Finansów nie wydała opinii  do rozdz. 60014 drogi publiczne powiatowe- pozostaje problem sfinansowania kwoty 550.000 zł na remonty dróg powiatowych.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek omówiła

Rozdz.60016 Drogi publiczne gminne

a/ wydatki bieżące w wysokości
2 690 019 zł

    w tym:

    utrzymanie bieżące dróg, remonty
 2 690 019 zł 

    -  wynagrodzenia i składki naliczone od wynagrodzeń
  75 500 zł 

    - środki jednostek pomocniczych
120 919 zł

- remonty dróg: uzupełniła zadania kwotami-
  - Przebudowa ul.Wyspiańskiego- 550.000 zł
  - Remont chodnika przy ul.Ks.J.N.Barabasza-60.000 zł
  - Remont nawierzchni ul.Łagodnej i ul.Michałowicza – 100.000 zł
  - Projekt przebudowa ul.Reja- 20.000 zł
  - Projekt przebudowy ul.Topolowej- 30.000 zł
  - Projekt przebudowy ul.Św. Barbary-20.000 zł
  - Projekt przebudowy ul.Żeromskiego- 20.000 zł
  - Projekt przebudowy ul.Kasprowicza-28.100 zł
  - Remont Placu Jana Pawła II -250.000 zł
b/ wydatki majątkowe
 1 976 000 zł

    w tym:

    środki jednostek pomocniczych
101 000 zł

- Przebudowa ul.Na Łuku w Ligocie
250 000 zł

- Przebudowa ul.Sokoły w Ligocie
200 000 zł

- Przebudowa ul.Zakole w Zabrzegu
170 000 zł

- Przebudowa ul.Stawowe Pole w Bronowie
220 000 zł

- Budowa ul.Piłsudskiego na odcinku od ul.Targowej

  do ul.Konopnickiej w Czechowicach-Dziedzicach
270 000 zł

- Przebudowa ul.Dzięciołów w Czechowicach-Dziedzicach
110 000 zł

- Przebudowa ul.Żbika w Czechowicach-Dziedzicach
180 000 zł

- Przebudowa ul.Cichy Kącik w Czechowicach-Dziedzicach
270 000 zł

- Przebudowa ul.Kukułczej w Czechowicach-Dziedzicach
110 000 zł

- Projekt budowy chodnika wzdłuż ul.Napierskiego w

  Czechowicach-Dziedzicach
20 000 zł

- Przebudowa ulicy bocznej do ul.Korfantego w Zabrzegu
120 000 zł

- Przebudowa ul.Dożynkowej w Czechowicach-Dziedzicach
31 000 zł

- Budowa łącznika pomiędzy ul.Stadionową a ul.Jesienną w Zabrzegu
20 000 zł

- Budowa chodnika od ul.Topolowej do ul.Węglowej w Czechowicach-Dziedzicach
5 000 zł

Rozdz.60095 Pozostała działalność
a/ wydatki bieżące w wysokości
379 098 zł

     w tym:

     - środki jednostek pomocniczych
379 098 zł

Stanisław Wojciech zauważył, że na projekty remontów dróg gminnych na 2008r. planuje się 180.000 zł, co  jest konsekwencją zabezpieczenia 3 mln zł na ich realizację w 2009r. Zarzucił brak spójności zapisów w projekcie budżetu w załączniku nr 2 z WPI.
Fryderyk Czader stwierdził, że na 2008r. na remonty dróg proponuje się 62 % wielkości środków 2007r. na ten cel. Schodzi się z poziomu  inwestycji z 21.000.000 zł do 17.000.000 zł. Nie jest to pozytywny symptom . Świadczy to o zachowawczej polityce rozwoju gminy.

Stanisław Wojciech  - w temacie remontów dróg w gminie brak odpowiedniej polityki, brak harmonogramu realizacji zgłoszonych tematów do realizacji o remonty dróg.  Sprawa kanalizacji  hamuje proces remontów dróg w gminie. Remonty dróg uzależnione są od przebiegu prac  nad programem kanalizacji w gminie. Wg informacji Z-cy Burmistrza  koncepcja kanalizacji ma być na koniec marca 2008r.
Radny Grzegorz Kotowicz- jakie będą koszty i kiedy będzie realizowana kanalizacja w gminie?

Stanisław Czyż- zgodnie z otrzymanym harmonogramem trwają prace nad  przygotowaniem wniosku do Komisji Europejskiej. Środki na sam wniosek na opracowanie dokumentacji ok. 900.000 zł sfinansuje  PIM. Do końca marca 2008r.  będzie wykonana koncepcja, wytyczona zostanie trasa kanalizacji. Nastąpi podział  całości przedsięwzięcia na zadania inwestycyjne. W międzyczasie trwają prace przygotowawcze nad opracowaniem raportu oddziaływania na środowisko ( trzeba czekać do końca czerwca 2008r. z uwagi na obszar Natura 2000). Czas na wydanie decyzji środowiskowej wynosi minimum 3 miesiące. Będzie też przygotowane studium wykonalności do końca lipca 2008r. Dodał, że do złożenia wniosku do Komisji Europejskiej wymagane jest  40 % projektów. Trzeba będzie zrealizować dokumentację projektową do  listopada  2008r. Koszt  finansowy gminy  to ok. 3,5 mln zł,  a ok. 8 mln zł to koszt całości  projektu.

Dodał, że PIM musi  zmienić wieloletni plan rozwoju i modernizacji sieci wodociągowej o kanalizacyjnej  i przeznacza środki  na przygotowanie materiałów do wniosku. PIM jest w stanie  pokryć koszt rzędu 1,5 mln zł. Resztę trzeba byłoby dołożyć z naszych środków. Projektowanie trzeba zacząć od terenu, gdzie nie ma obszaru NATURA 2000. W I kwartale 2008r.  trzeba będzie wyłonić wykonawcę na projektowanie sieci kanalizacyjnej.  Projekt powinien być gotowy do listopada 2008r., rozpoczęcie realizacji w II kwartale 2008. Do końca marca 2008r. będzie studium wykonalności dla całej gminy. Montaż finansowy zrobi firma zewnętrzna, która  opracowuje studium wykonalności.
Marek Kwaśny- jaka jest koncepcja sfinansowania brakującej kwoty na projekt kanalizacji w gminie?

Stanisław Czyż- jest propozycja zaciągnięcia kredytu  i dokapitalizowanie PIM.
Burmistrz Marian Błachut podał, że w zawieszeniu jest zaproponowany temat - Budowa ul.Piłsudskiego na odcinku od ul.Targowej do ul.Konopnickiej w Czechowicach-Dziedzicach kwota 270 000 zł, gdyż właściciele działek  chcą kosmiczne ceny za wykup ich nieruchomości. Tutaj jest otwarty temat.
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek  omówiła następny 
Dział 700 Gospodarka mieszkaniowa

Rozdz.70004 Różne jednostki obsługi gospodarki mieszkaniowej

a/ wydatki bieżące w wysokości
4 308 368 zł            

    w tym:

    - wynagrodzenia i składki naliczone od wynagrodzeń 
813 692 zł

    - fundusz socjalny
17 735 zł

    - media
1 057 490 zł

    - remonty bieżące
507 000 zł

    - środki jednostek pomocniczych
6 000 zł

b/ wydatki majątkowe
1 246 500 zł

     w tym:

      - środki jednostek pomocniczych 16 000 zł
- Zakup i montaż kotła c.o. gazowego wraz z automatyką

  pogodową do budynku przy ul.Kolorowej 2 w Bronowie
13 000 zł

- Wymiana rurociągu ciepłowniczego na osiedlu przy ul.Bestwińskiej 
217 500 zł

- Adaptacja budynku przy ul.Kochanowskiego na lokale socjalne
1 000 000 zł

- Budowa placu zabaw na osiedlu przy ul.Ślepej w Czechowicach-Dziedzicach    
Szczegółowo podała zakres remontów bieżących w AZK na kwotę 
507 000 zł.

Dodała, że każda jednostka organizacyjna gminy otrzymała 103 % środków na wydatki bieżące. AZK otrzymał środki na gospodarkę mieszkaniową, wysypisko, cmentarz. Dane oparto na statystyce.
Stanisław Wojciech zapytał, czy w wydatkach AZK ujęto remont ciepłociągu w ul.Bestwińskiej.

Stanisław Czyż podał, że ww. temat jest ujęty w planie finansowym AZK. W wydatkach AZK zaplanowano znacznie wyższe środki na fundusz wynagrodzeń 60.000 zł, co związane jest z odprawami emerytalnymi i nagrodami jubileuszowymi dla dyrektora i jego zastępcy.

Stanisław Wojciech zapytał, odnośnie rozwiązania sprawy remontów budynków gminy, które dzierżawione są przez NZOZ?

Fryderyk Czader- sprawa wind w budynkach  gminy, w których funkcjonują NZOZ jest priorytetowa, bo nie dostosowanie  do wymogów zakładów opieki zdrowotnej do końca 2008r. spowoduje zamknięcie wszystkich  NZOZ w  tych obiektach .
Marian Błachut- po konsultacji z NZOZ zlokalizowanych w obiektach gminy, zaproponowano zwiększenie stawki czynszu za wynajem lokali i w ten sposób  gromadzić środki  przeznaczone zostaną na usuwanie barier architektonicznych dla niepełnosprawnych. Na dziś w myśl prawa budowlanego, jeśli w placówce służby zdrowia są 2 kondygnacje i ich wys. przekracza 12m, musi być rozwiązany ciąg komunikacyjny - winda.
Stanisław Wojciech- źle się stało, że dzierżawa jest dla kilku podmiotów.

Zbigniew Bajorek- stwierdził, że jedynym rozsądnym wyjściem z sytuacji  jaka jest w budynkach gminy, gdzie działają NZOZ jest podwyżka stawki czynszu, aby można było zgromadzić środki finansowe na remonty mające na celu przystosowanie obiektów do warunków zakładów opieki zdrowotnej. Jeśli nie zostaną przeprowadzone konieczne remonty w budynkach jw. to od 31.03.2009r.  zakłady opieki zdrowotnej zlokalizowane w  budynkach gminy przestaną  istnieć. Podał, że koszt windy w budynku przy ul.Sienkiewicza wynosi w granicach 250.000 zł, a  w budynku przy ul.Nad Białką ok. 100.000 zł.

Marek Kwaśny zapytał ile pieniędzy mamy z czynszów , podać wpływy z tego tytułu.

Skarbnik Miasta podała, że z czynszów od wszystkich podmiotów NZOZ w obiektach gminy wynosi rocznie  150.000 zł, z czego 88.640 zł z budynku przy ul.Sienkiewicza, 43.223 zł z budynku przy ul. Nad Białką, z budynku przy ul.Bestwińskiej 33.000 zł, a z budynku w Ligocie Miliardowicach 13.443 zł. Stawka za 1 m2 pow. ww. lokali wykorzystywanych dla celów usług zdrowotnych wynosi 3,50 zł.+ VAT= 4 zł

Zbigniew Bajorek- trzeba dokonać drastycznej podwyżki czynszów najmu dla NZOZ za zajmowane lokale użytkowe nawet o 100 %, aby można było wykorzystać zgromadzone pieniądze z czynszów na remonty.
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek podała, że wg informacji uzyskanej z AZK ceny  dźwigów hydraulicznych  przy ul. Nad Białką – 250.000 zł. 

Stanisław Wojciech – sugestia  do Burmistrza, aby urealnić stawki czynszów dla NZOZ w budynkach gminy. Podał, że ceny rynkowe czynszów w centrum miasta wahają się od 15- 50 zł/m2. Trzeba szukać rozwiązań, aby rozwiązać problem  wind w obiektach gminy, gdzie mieszczą się NZOZ. 
Należy spowodować zdrową sytuację, że podmioty  NZOZ zaczną traktować  obiekt jak swoją własność. Na dziś taka sytuacja, jaka ma miejsce  jest niezdrowa.
Bolesław Jonkisz – sprawa windy przy ul. Sienkiewicza- jego zdaniem powinny być prowadzone rozmowy z NZOZ.  Sposób rozwiązania problemu jw. jest  przygotowany przez AZK. Natomiast sprawa umowy i stawki czynszu leży w kompetencji Burmistrza.
Skarbnik Miasta – kwestia kosztów remontu- nie mogą one przekroczyć wpływów z czynszów.
Zbigniew Bajorek zaproponował, aby  ustalić czynsz tak, aby była możliwość gromadzenia puli pieniędzy na remonty  w budynkach gminy, gdzie funkcjonują NZOZ. 
Burmistrz Marian Błachut- temat  został podjęty i będzie realizowany.

Bolesław Jonkisz zapytał, kiedy będzie zrealizowana adaptacja budynku przy ul.Kochanowskiego na lokale socjalne?

Stanisław Czyż- do końca czerwca 2008r. powinna zakończyć się adaptacja  przy ul. Kochanowskiego. Dodał, że gmina złożyła wniosek o dotację z Banku Krajowego, z którego istnieje możliwość pozyskania pieniędzy na budownictwo socjalne. Podał warunki, jakie muszą spełniać budynki z lokalami socjalnym w myśl norm unijnych, co do wyposażenia w źródło ciepła i pomieszczeń socjalno-bytowych.
Komisja Budżetu i Finansów przyjęła zaproponowane wydatki w dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa ( za-8, przy 8 głosujących).

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek omówiła propozycje wydatków w 
Dziale 710 Działalność usługowa
Rozdz.71004 Plany zagospodarowania przestrzennego

a/ wydatki bieżące  w wysokości         
         276 060 zł

    w tym:

    - wynagrodzenia i składki naliczone od wynagrodzeń
 7 500 zł
Stanisław Wojciech zapytał, czy w kwocie 276.060 zł są środki na opracowanie plan zagospodarowania przestrzennego dla terenów sołectw?

Skarbnik Miasta podała, że  w WPI nie zaplanowano żadnych środków finansowych na plany zagospodarowania przestrzennego. 
Marian Błachut- oprócz prac nad planem zagospodarowania przestrzennego centrum miasta, przygotowano założenia do opracowania planu zagospodarowania przestrzennego  terenów części sołectw.

Stanisław Wojciech stwierdził, że obecna sytuacja w zagospodarowaniu przestrzennym jest niepokojąca,  musi być to uporządkowane. Konieczny jest plan zagospodarowania przestrzennego nie tylko centrum miasta, ale także obszaru sołectw. 

Zaproponował, aby na następnym posiedzeniu komisji wyjaśnić, co mieści się w kwocie 276.060 zł.
 Rozdz.71013 Prace geodezyjne i kartograficzne

                      (nieinwestycyjne)

a/ wydatki bieżące w wysokości                                                              
14 348 zł Zadania realizowane na podstawie porozumień.

Rozdz.71014 Opracowania geodezyjne i kartograficzne

a/ wydatki bieżące w wysokości
                                  256 704 zł

Wydatki związane z mieniem gminnym.

b/ wydatki majątkowe
 120 000 zł

   w tym:

   - Regulacje stanów prawnych gruntów zajętych na cele publiczne


     wg podjętych uchwał 
120 000 zł

Rozdz.71035 Cmentarze


a/ wydatki bieżące w wysokości
 101 380 zł

    w tym:

    wynagrodzenia i składki naliczone od wynagrodzeń
 52 530 zł

    media
1 500 zł

    remonty bieżące
6 000 zł

Wydatki związane z działalnością cmentarza miejskiego.
b/ wydatki majątkowe
590 000 zł

   w tym:

    - Rozbudowa cmentarza komunalnego przy kościele 

      pw. Św. Katarzyny w Czechowicach-Dziedzicach 
590 000 zł.
Komisja Budżetu i Finansów nie wydala opinii do działu 710 Działalność usługowa-  na następnym posiedzeniu komisji wyjaśnić, co mieści się w Rozdz.71004 Plany zagospodarowania przestrzennego w kwocie 276.060 zł.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek podała zaproponowane wydatki w 
Dziale 750 Administracja publiczna

Rozdz.75011 Urzędy wojewódzkie

a/ wydatki bieżące w wysokości
                       372 823 zł

    w tym:

    - wynagrodzenia i składki naliczone od wynagrodzeń
       295.092zł
   

-fundusz  socjalny
  5 721 zł

zadania zlecone
 130 903 zł

zadania własne
241 920 zł

Rozdz.75020 Starostwa powiatowe

a/ wydatki bieżące w wysokości
                                    84 400 zł

    w tym:

    -  media
 10 300 zł

Rozdz.75022 Rady gmin (miast i miast na prawach powiatu)

a/ wydatki bieżące w wysokości
                    338 600 zł

    w tym:

   - diety dla radnych
 313 000 zł

   - media
4 800 zł

Rozdz.75023 Urzędy gmin (miast i miast na prawach powiatu)

a/ wydatki bieżące w wysokości
                                               5 900 673 zł

   w tym:

  - wynagrodzenia i składki naliczone od wynagrodzeń
                  4 758 725 zł

  - fundusz socjalny
  89 048 zł

  - media
  101 800 zł

  - remonty bieżące
63 000 zł

   b/ wydatki majątkowe
 427 500 zł

    w tym:

    - Zakup zestawów komputerowych wraz z oprogramowaniem
62 000 zł

    - Zakup programów komputerowych
66 500 zł

    - Rozbudowa Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach
299 000 zł

Rozdz.75075 Promocja jednostek samorządu terytorialnego

a/ wydatki bieżące w wysokości
200 000 zł

    w tym:

    - składki do Śląskiego Związku Gmin i Powiatów,

      Euroregionu Beskidy, Związku Powiatów Polskich
25 650 zł

Rozdz.75095 Pozostała działalność

a/ wydatki bieżące w wysokości
               94 783 zł

    w tym:

    - składki do Związku Miast Polskich      
 7 500 zł

    - środki jednostek pomocniczych
37 283 zł

Radny Fryderyk Czader  zapytał na co planuje się wydatkowanie kwoty 200.000 zł na promocję miasta? W jaki sposób promujemy Czechowice-Dziedzice?
Burmistrz Marian Błachut  podał, że część kwoty  z 200.000 zł przeznaczona będzie na wydawanie biuletynu informacyjnego „Biuletyn Samorządowy”, zakup gadżetów, pozostała część na promocję gospodarczą zaplanowaną przez Wydział Strategii i Rozwoju Miasta UM. Głównym wydatkiem na promocję gospodarczą będzie  sfinansowanie dokumentów założeń koncepcyjnych działań, które nie są w stanie opracować pracownicy tegoż wydziału, co związane jest z pozyskaniem  środków zewnętrznych.
Marek Kwaśny sugestia, aby rozpisać kwotę 200.000 zł na następne posiedzenie komisji.

Grzegorz Kotowicz- wyjaśnić co mieści się w całej puli środków na promocję miasta.

Marian Błachut- zostanie szczegółowo rozpisana kwota 200.000 zł na promocje miasta.

Stanisław Kopeć zasugerował, aby rozważyć ogłoszenie przetargu w jednej procedurze przetargowej na zakup zestawów komputerowych dla wszystkich jednostek organizacyjnych gminy i Urzędu Miejskiego, co będzie taniej i spowoduje kompatybilność zakupionego sprzętu komputerowego w gminie.
Chodzi o zestawienie zbiorcze  całości zamówienia dla wszystkich jednostek i UM.

Stanisław Wojciech zapytał w sprawie rozbudowy Urzędu Miejskiego? Czy Burmistrz chce  rozbudowy UM? 
Burmistrz Marian Błachut - w WPI nie ma odzwierciedlenia sprawa rozbudowy UM, nie było można wpisać tego zadania, bo z br. są sporządzone 3 projekty sal gimnastycznych na które można pozyskać środki zewnętrzne. W związku z tym mając do wyboru zadanie, na które można otrzymać dotację, należy wybrać w pierwszej kolejności taką inwestycję. Na dziś nieznane są koszty budowy rozbudowy UM. 

Stanisław Wojciech – należy przyjąć strategię i zasady opracowania WPI.

Fryderyk Czader- czy rozstrzygnięto przetarg na rozbudowę UM i do kiedy ma wyć projekt wykonany?
Czyż Stanisław- do końca czerwca 2008r.powinien być opracowany projekt rozbudowy UM.
Marek Kwaśny – zadanie rozbudowa UM zaplanowane jest w WPI do realizacji  do 2012r. po 2 mln zł środków na realizację. To rozwiązanie jest to  nie do przyjęcia. Zapytał Burmistrza, kiedy będzie realizacja  rozbudowy UM, skoro w tym okresie będzie realizowana kanalizacja gminy? Rozważyć  innym termin realizacji rozbudowy UM  w l.2009-2010. Brak tutaj konsekwencji z budżetem 2007r.- projekt rozbudowy UM, następnie w 2008-2009 realizacja.

Marian Błachut – musi być podjęta decyzja w tej sprawie, gdy będzie więcej wiadomo na temat sfinansowania inwestycji.  Dodał, że zostanie powołany zespół do realizacji tego zadania pod kątem ekonomicznym.
Grzegorz Kotowicz- musi być jasne stanowisko Burmistrza w  sprawie rozbudowy UM.

Marian Błachut- jest za rozbudową UM. Ponadto wyjaśnił, że trafna decyzja jest wtedy, gdy jest pełna informacja w temacie. Są 3 projekty na sale gimnastyczne w gminie do realizacji. Rozsądek podaje, aby ująć te inwestycje w budżecie, na które są środki  pomocowe.

Fryderyk Czader – trzeba liczyć na własne środki budżetowe, a nie liczyć na zewnętrzne, bo wg  doświadczenia na przestrzeni br. udało się pozyskać znikome środki zewnętrzne, bo ich po prostu nie ma.

Stanisław Wojciech- w gminie nie ma polityki finansowej, nie ma żadnej polityki kredytowej.

Bogusław Kopeć – strategicznym zadaniem inwestycyjnym dla gminy jest rozbudowa UM, mając do wyboru realizację  budowy MBP, czy modernizację MDK. Jest to potrzeba chwili. Nie można dłużej odwlekać tej inwestycji. Ponadto dodał, że kolejnym obciążeniem czekającym gminę będzie dworzec kolejowy, który mamy zamiar przejąć od PKP.

Stanisław Kopeć nie zgodził się całkowicie z argumentacją przedmówcy. Jest kwestia polityki racjonalnego działania w gminie. Skoro była decyzja RM o  projektach na inwestycje jak MBP, elewacja MDK, to należy uszanować  tę decyzję i ją kontynuować, a nie odkładać na niewiadomy okres czasu. Dodał, że instytucje kultury nie obronią się same. Miasto o 40.000 mieszkańców powinno mieć instytucje kultury , których to obiektów nie będzie się wstydzić.
Stanisław Wojciech – UM należy realizować, jeśli nie zrobimy tego zadania w latach 2009-2010 to potem nie będzie nas na to stać, bo trzeba będzie realizować kanalizację w gminie. Burmistrz powinien się określić w temacie jasno w sprawie rozbudowy UM. Jeśli chodzi o projektowanie MBP to trzeba to realizować, a wykonanie inwestycji w l. 2010 - 2011. Jednak w pierwszej kolejności należałoby wykonać rozbudowę UM.   Zauważył, że na oświatę 
i kulturę w gminie + sport  przeznaczamy w budżecie prawie połowę środków finansowych.
W tym momencie zakończono posiedzenie komisji. Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech podał termin następnego posiedzenia na 13.12.2007r. na godz. 16,oo – kontynuacja analizy projektu budżetu gminy na 2008 rok.
Protokół Renata Gabryś

 Ustalenia końcowe
Komisja Budżetu i Finansów, po wysłuchaniu wyjaśnień Burmistrza i Skarbnika Miasta pozytywnie opiniuje stronę dochodów projektu budżetu na rok 2008.

Głosowanie : za- 6, przeciw-0, wstrzymał się-1, przy 7 głosujących.

Dział 010 Rolnictwo i łowiectwo
Komisja Budżetu i Finansów przyjęła wydatki zaplanowane w dziale 010 Rolnictwo i łowiectwo.( za-8, przy 8 głosujących).

Dział 600 Transport i łączność

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje do Burmistrza o oddłużenie PKM  w kwocie 362.487 zł oraz o ustalenie wysokości dotacji z budżetu Gminy na 2008  rok w wysokości 1.500.000 zł.

Ponadto Komisja sugeruje, aby Burmistrz nakreślił Dyrektorowi PKM wymagania w zakresie podwyżki cen biletów oraz przychodów  przedsiębiorstwa.

Głosowanie wniosku: za-8, przy 8 głosujących. 
Komisja Budżetu i Finansów nie wydała opinii  do rozdz. 60014 drogi publiczne powiatowe- pozostaje problem sfinansowania kwoty 550.000 zł na remonty dróg powiatowych.
Do pozostałych rozdziałów  Komisja Budżetu i Finansów nie zgłosiła uwag.
Dział 700 Gospodarka  mieszkaniowa
Komisja Budżetu i Finansów przyjęła zaproponowane wydatki w dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa ( za-8, przy 8 głosujących).

Dział 710 Działalność usługowa
Komisja Budżetu i Finansów nie wydala opinii do działu 710 Działalność usługowa-  na następnym posiedzeniu komisji wyjaśnić, co mieści się w Rozdz.71004 Plany zagospodarowania przestrzennego w kwocie 276.060 zł.

Dziale 750 Administracja publiczna 

Rozdz.75075 Promocja jednostek samorządu terytorialnego –wydatki bieżące Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o rozpisanie  szczegółowo kwotę 200.000 zł.
Komisja Budżetu i Finansów oczekuje na stanowisko Burmistrza w  kwestii realizacji rozbudowy Urzędu Miejskiego.

                                                                                 Przewodniczący Komisji

                                                                                  Budżetu i Finansów

                                                                                   Stanisław Wojciech
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