Protokół Nr 2/07

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 19 stycznia 2007r.

Obecni: członkowie Komisji Budżetu i Finansów wg załączonej listy obecności 

Ponadto udział wzięli:

-Zastępca Burmistrza Jacek Puchała
-Inspektor Referatu Spraw Obywatelskich Urzędu Miejskiego Irena Czaja

Proponowany porządek posiedzenia:

Opiniowanie projektów uchwał na sesję w dniu 19.01.2007r.

Posiedzenie prowadził Stanisław Wojciech Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów.

Na początek powitał członków komisji i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził quorum (8 obecnych, na 8 wg składu osobowego komisji).

Potem przedstawił tematykę posiedzenia, która została przyjęta bez uwag.

Komisja Budżetu i Finansów analizowała projekty uchwał zawartych w punktach porządku sesji:
1. w sprawie gminnego programu  profilaktyki i rozwiązywania problemów 

alkoholowych obowiązującego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice w 2007r.- inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;

2.zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe lokalnego transportu zbiorowego wykonywane przez Zakład Budżetowy- Przedsiębiorstwo Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach- inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza.
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe lokalnego transportu zbiorowego wykonywane przez Zakład Budżetowy- Przedsiębiorstwo Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach przedstawił  Z-ca Burmistrza Jacek Puchała.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała podał, iż na postawie wniosków z posiedzeń Komisji stałych Rady Miejskiej, Burmistrza zaproponował autopoprawkę   wprowadzając  następujące  zmiany  :

1. BILET JEDNORAZOWY ZA PRZEWÓZ OSÓB, PSA ORAZ BAGAŻU, KTÓREGO WYMIARY  PRZEKRACZAJĄ 20X40X60 CM. I PLECAKA ZE STELAŻEM I   STREFA CZASOWA /od 0-20min/.

BILET NORMALNY       BILET ULGOWY

II  STREFA CZASOWA /od 0 -40min./  2,70 zł                             1,35 zł.
- podwyższenie ceny biletu                           do 3 zł,                            do 1,50 zł.

oraz w pkt 5. wykreślić wyrazy” studiów dziennych”.
Poinformował, iż dochody Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej  na 2007r. planowane są w wys. 4.210.000 zł i uwzględniają podwyżkę cen biletów wg propozycji projektu uchwały, w tym dotacja w wys. 1.550.000 zł, przychody własne w wys. 2.660.000 zł.

Planowane wpływy z tytułu podwyżki cen biletów wg projektu uchwały wyniosłyby  130.623 zł . Gdyby uwzględnić wnioski Komisji Samorządności i Porządku Publicznego  to dochody z tego tytułu wzrosłyby o 12.257 zł. 

Łącznie wpływy z tytułu podwyżki cen biletów wg propozycji ww. komisji wyniosłyby ok. 143.000 zł.

Na Komisji Polityki Społecznej proponowano jedynie jedną zmianę w stosunku do propozycji Burmistrza w § 1 pkt 1. BILET JEDNORAZOWY ZA PRZEWÓZ OSÓB, PSA ORAZ BAGAŻU, KTÓREGO WYMIARY  PRZEKRACZAJĄ 20X40X60 CM. I PLECAKA ZE STELAŻEM I   STREFA CZASOWA /od 0-20min/.

BILET NORMALNY       BILET ULGOWY

II  STREFA CZASOWA /od 0 -40min./  2,70 zł                             1,35 zł.
- podwyższenie ceny biletu                  do 3,- zł,                            do 1,50 zł.

Pan Jan Matl p.o. Dyrektor PKM  poinformował, iż podwyżka po zaakceptowaniu przez Radę Miejską wejdzie w życie od marca br. Tak więc 3-m-ce należy odliczyć od kwoty  dochodów z tytułu podwyżek w tym okresie.
Jacek Puchała- założenia w planowanych dochodach własnych PKM na 2007r. obejmują cały rok, tak więc należy odjąć od założonej kwoty 130.000 zł przychodu z podwyżki cen biletów PKM  ok. 30.000 zł.

Radny Bogusław Kopeć  odniósł się do uzasadnienia do projektu uchwały jw. co do argumentu o wzroście cen paliwa o 40 % w okresie od ostatniej podwyżki cen biletów PKM.  Zapytał, czy założenia finansowe PKM obejmują podwyżki cen biletów PKM w projekcie budżetu na 2007r.tj. kwota 130.000 zł? Należy mieć na uwadze wejście na rynek konkurencji transportu zbiorowego.

Jacek Puchała-  jeśli chodzi o bilety jednorazowe  to podwyżka dotyczy jedynie biletów II strefy czasowej, głównie  linii autobusowej do Bielska-Białej. Odnośnie biletów miesięcznych to konkurencja nie ma tego typu biletów .

Co do 40 % podwyżek, o których mowa w uzasadnieniu do projektu uchwały jw. to podany % zawiera oprócz wzrostu cen paliwa również wzrost cen na części do taboru PKM.  Dane te określono na bazie informacji PKM, głównie wzrost o 40 % dotyczy wzrostu cen części .
Jan Matl – zwiększając komfort jazdy pasażerom musi być świadomość  zwiększenia  kosztów  utrzymania autobusów PKM.

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech do uzasadnienia do projektu uchwały jw, uważa że jest ono nierzetelne i nieczytelne, nie ma przelicznika na wzkm.
Jan Matl – przygotował dodatkowy materiał na szybko, w którym ma wykazane informacje w przeliczeniu na wzkm.  W stosunku do 2005r. w 2006r. nastąpił wzrost wzkm o 77.000 km, co ma wpływ na  koszty  i są one wyższe.  Uruchomione linie szkolne   to dodatkowe 33.000 wzkm.

Stanisław Wojciech- chodzi o to, aby radni otrzymywali na przyszłość  z PKM informacje opracowane w sposób czytelny.

Radny Fryderyk Czader wniosek o zdjęcie ww. projektu uchwały z porządku sesji, gdyż materiał przedstawiony radnym jest nierzetelny. Przed podjęciem decyzji o podwyżce cen biletów PKM musi być przeprowadzona głęboka analiza finansowa tego przedsiębiorstwa.

Stanisław Wojciech – uważa, iż należy podejść do tego, iż jest to przyszłościowy temat, to o czym wspomniał radny Fryderyk Czader i związany z transportem komunalnym w gminie. Będzie trzeba przemyśleć w jakim kierunku iść, bo na dziś to gmina jest instytucją charytatywną  patrząc na ceny biletów autobusowych PKM, bo nie tylko dopłaca się najbiedniejszym mieszkańcom gminy, ale dla pasażerów  autobusów PKM ogólnie. Trzeba zastanowić się, czy musimy dotować taką kwotę pieniędzy  na komunikację miejską w gminie?
Radna Alicja Ogiegło  zauważyła, iż w poprzedniej kadencji  mówiono o zbyt  wysokich środkach finansowych  przekazywanych dla PKM z budżetu gminy, teraz gdy jest przygotowany projekt uchwały o podwyższeniu – symbolicznie- cen biletów PKM  jest przeciwne zdanie. 

Radny Fryderyk Czader – chodzi o rzetelne obliczenie finansów PKM. Uzasadnienie do projektu uchwały powinno to być właściwie przygotowane. Informacja przedstawiona przez Burmistrza w temacie jw. jest nierzetelna.

Stanisław Wojciech  poinformował o fakcie, iż Burmistrz odwołał dotychczasowego Dyrektora PKM Sylwestra Broncla, a obowiązki dyrektora tego zakładu pełni Pan Jan Matl. 
Zaproponował, aby nie odwlekać podwyżek cen biletów PKM, aby to wprowadzić, natomiast analizę PKM należy bezwzględnie przeprowadzić. Od 3 lat nie było podwyżek cen biletów w gminie.

Radny Fryderyk Czader- projekt uchwały przygotował poprzedni dyrektor PKM ma rozumieć, iż Komisja Budżetu i Finansów poprze jego propozycje .

Radny Bolesław  Jonkisz  na Komisji Polityki  Społecznej  Z-ca Burmistrza dokładnie omówił temat dotyczący propozycji podwyżek cen biletowy PKM, porównano ceny biletów autobusowych komunikacji miejskiej ościennych gmin, okazuje się, iż są one dalece odbiegające od cen biletów PKM. Od 3 lat nie było podwyżek cen biletów, dlatego też odkładanie w nieskończoność podwyżek cen biletów sprawia, iż mogą one okazać się drastyczne dla kieszeni pasażerów. 
Trzeba urealnić ceny biletów PKM.

Radny Bogusław Kopeć- trzeba zrobić  analizę finansową PKM, dlatego wniosek radnego Czadera o ściągniecie z porządku sesji jest zasadny. Konieczne jest urealnienie cen biletów autobusowych PKM, ale po wcześniejszej analizie przedsiębiorstwa.

Radna Alicja Ogiegło optowała za wprowadzaniem podwyżek małymi krokami ale stopniowo.

Głosowanie wniosku radnego Fryderyka Czadera za ściągnięciem z porządku sesji projektu przedmiotowej uchwały: za-2, przeciw-5, przy 7 głosujących.

Wniosek radnego F.Czadera upadł.

Głosowanie projektu uchwały wraz z autopoprawkami Burmistrza: za- 5, przeciw-1, wstrzymał się-1, przy 7 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje  projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe lokalnego transportu zbiorowego wykonywane przez Zakład Budżetowy- Przedsiębiorstwo Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach wraz z autopoprawką Burmistrza tj. w
1. BILET JEDNORAZOWY ZA PRZEWÓZ OSÓB, PSA ORAZ BAGAŻU, KTÓREGO WYMIARY  PRZEKRACZAJĄ 20X40X60 CM. I PLECAKA ZE STELAŻEM I   STREFA CZASOWA /od 0-20min/.

BILET NORMALNY       BILET ULGOWY

II  STREFA CZASOWA /od 0 -40min./  2,70 zł                             1,35 zł.
- podwyższenie ceny biletu                   do 3,- zł,                       do 1,50 zł.

Głosowanie : za-5 , przeciw1-, wstrzymało się1, przy 7  głosujących.

Równocześnie  Komisja wnioskuje o dokonanie analizy ekonomicznej PKM i weryfikacji cen biletów PKM w terminie do 30.06.2007r.

Wniosek przyjęto jednogłośnie, przy 7 głosujących.
Projekt uchwały w sprawie gminnego programu  profilaktyki i rozwiązywania problemów  alkoholowych obowiązującego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice w 2007r. zaprezentowała Irena Czaja inspektor Referatu Spraw Obywatelskich- członek Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych:
Zgodnie z art. 41 ust. 1, 2 i 5 Ustawy z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi ((tj. Dz.U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 ze zm.), rada gminy ma obowiązek uchwalania corocznie gminny program profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych.

Na podstawie programu uchwalonego przez Radę Miejską, realizowane są działania, związane z problematyką uzależnień oraz zapobieganiem zjawisku przemocy w rodzinie.

1. W związku z powyższym przedkłada się projekty:

2. Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Czechowicach – Dziedzicach na rok 2007,

3. Planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Czechowicach - Dziedzicach w 2007 r.,

4. Zasad wynagradzania członków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Czechowicach – Dziedzicach.

Plan zadań i wydatków związanych z realizacją gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych w Czechowicach – Dziedzicach w 2007 r. przedstawia pięć zadań tematycznych oraz metody i sposób ich realizacji, jak również koszty realizacji zadań oraz ich realizatorów.

W roku 2007 przewiduje się finansowanie 8 świetlic profilaktyczno–integracyjnych, obsługiwanych przez ZOPO. Są to świetlice działające przy: Gimnazjum Publicznym Nr 3 (uczęszczać będzie średnio 30 dzieci), Gimnazjum Publicznym Nr 1 (uczęszczać będzie średnio 40 dzieci), Szkole Podstawowej Nr 7 w Czechowicach – Dziedzicach (uczęszczać będzie średnio 25 dzieci), Szkole Podstawowej Nr 2 w Czechowicach – Dziedzicach (uczęszczać będzie średnio 25 dzieci), Szkole Podstawowej Nr 3 w Czechowicach – Dziedzicach (uczęszczać będzie średnio 30 dzieci), Zespole Szkół w Ligocie (uczęszczać będzie średnio 25 dzieci), Zespole Szkół w Zabrzegu (uczęszczać będzie średnio 25 dzieci) oraz Zespole Szkół Specjalnych Nr 4 (uczęszczać będzie średnio 25 dzieci). Proponuje się utrzymanie działalności edukacyjno–wychowawczo–opiekuńczej w/w świetlic.

a) Wspieranie programów i przedsięwzięć profilaktycznych organizowanych przez szkoły, skierowanych do dzieci i młodzieży oraz ich rodziców.
Działania profilaktyczne w szkołach podejmowane są wielopłaszczyznowo.

Jest to realizacja profesjonalnych programów profilaktycznych w szkołach, prowadzonych przez przeszkolonych nauczycieli — m.in. program profilaktyczny ”Spójrz Inaczej”, „Integracja i postawy asertywne”, „Elementarz 7 kroków”, „Agresja” — lub przez realizatorów profesjonalnych, zatrudnionych w ramach umowy – zlecenia.

b) Prowadzenie zajęć pozalekcyjnych o charakterze profilaktycznym w szczególności sportowych i kulturalnych dla dzieci i młodzieży.

Do działań profilaktycznych prowadzonych w szkołach zalicza się także prowadzenie pozalekcyjnych zajęć sportowych, kulturalnych, komputerowych oraz działań na rzecz dożywiania dzieci uczestniczących w pozalekcyjnych programach opiekuńczo–wychowawczych.

c) Wakacyjne programy alternatywnego spędzania wolnego czasu dla dzieci i młodzieży (m.in. Akcja „Lato”, Akcja „Zima”)
Na 2007 r. proponuje się realizację projektów profilaktycznych, inicjowanych przez poszczególne szkoły w ramach Akcji „Lato” i Akcji „Zima” w formie kolonii, półkolonii, obozów letnich, wycieczek.

d) Realizacja działań o charakterze edukacyjnym, przeznaczonych dla rodziców których dzieci piją alkohol oraz realizacja programów interwencyjnych dla młodzieży upijającej się.
Proponuje się wspierać finansowo inicjatywy związane z wszelkiego rodzaju programami, o których mowa powyżej.

e) Finansowanie lokalnych imprez, przedsięwzięć, konkursów, przeglądów grup artystycznych, promujących zdrowy i trzeźwy styl życia, (m.in. „Dzień Profilaktyki”, „Jesienna Szkoła Profilaktyki i Targi Wolnego Czasu”).
Jak co roku, proponuje się na kąpielisku miejskim MOSiR zorganizować Dzień Profilaktyki, skierowany w szczególności do dzieci i młodzieży w celu promocji alternatywnych sposobów spędzania wolnego czasu.
Proponuje się także ponowne zorganizowanie Jesiennej Szkoły Profilaktyki — Targów Wolnego Czasu. Jej założeniem jest zorganizowanie imprezy profilaktycznej, która przyjmując formę corocznej edycji stanowi forum spotkań, wymiany myśli, doświadczeń oraz inspiracji w dziedzinie profilaktyki dla miejscowego środowiska oraz jego konsolidacji w podejmowaniu wspólnych działań. W roku 2006 odbyły się w ramach Jesiennej Szkoły Profilaktyki także III Targi Wolnego Czasu. Celem Targów było przedstawienie dzieciom i młodzieży szerokiej oferty zagospodarowania wolnego czasu poprzez propagowanie zdrowego stylu życia bez nałogów, uprawianie sportu czy włączenie się w życie kulturalne i muzyczne regionu jako alternatywy na zagrożenia współczesnej cywilizacji.   Jesiennej Szkole Profilaktyki towarzyszyły konkursy: literacki, plastyczny i teatralny.

Proponuje się kontynuować tę formułę w roku 2007.

Prowadzenie edukacji publicznej z zakresu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych poprzez udział w ogólnopolskich kampaniach (m.in. „Zachowaj Trzeźwy Umysł”, „Alkohol – nieletnim dostęp wzbroniony”).
Proponuje się nadal uczestniczyć w ogólnopolskiej kampanii „Zachowaj Trzeźwy Umysł”. Kampania owa aktywizuje dzieci i młodzież do podjęcia działań pozytywnych w kontekście profilaktyki uzależnień — uczestnictwa w sporcie, kulturze itp. „Alkohol – nieletnim dostęp wzbroniony” to akcja, której celem jest ograniczenie dostępu do alkoholu dla dzieci i młodzieży, zatem należy ją poprzeć.

Organizowanie szkoleń i konferencji z zakresu profilaktyki uzależnień od alkoholu dla realizatorów programów profilaktycznych oraz innych osób zajmujących tą problematyką.
Dla uzyskania prawidłowych wyników działań mających na celu rozwiązywanie problemów alkoholowych, niezbędna jest systematyczna edukacja osób odpowiedzialnych za ich realizację — w szczególności pedagogów i nauczycieli. Optymalną formą tej edukacji są konferencje i szkolenia, prowadzone przez odpowiednie podmioty.

Wspomaganie działalności instytucji, podmiotów określonych w art. 3 i art. 11 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie oraz osób fizycznych, służącej rozwiązywaniu problemów alkoholowych.

Współpraca z Izbą Wytrzeźwień.
Współpraca z organizacjami pozarządowymi.
1.Cenną i pożądaną formą realizacji zadań z zakresu rozwiązywania problemów alkoholowych jest współpraca z organizacjami pozarządowymi z uwagi na minimalizowanie kosztów realizacji zadań. Proponuje się zatem udzielanie szerokiego poparcia projektom profilaktycznym tych organizacji oraz zlecanie w formie konkursów organizacjom pozarządowym do realizowania n/w programów profilaktycznych:

–
profilaktyczna działalność sportowa, kulturalna itp. dla dzieci i młodzieży,

–
programy profilaktyczne dotyczących osób uzależnionych i współuzależnionych od alkoholu,

–
zagospodarowanie czasu wolnego młodzieży w ramach Akcji „ Lato” i Akcji „Zima”,

–
realizacja programu profilaktycznego w świetlicach profilaktycznych.

2. Koordynowanie działań związanych z realizacją gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych.
W ramach powyższego zadania proponuje się finansowanie: przeprowadzonych badań i wydanych opinii biegłych sądowych ustalających stopień uzależnienia od alkoholu, prace członków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Komisji i jej zespołach, koszty  transportu związane z dokonywaniem kontroli punktów sprzedaży napojów alkoholowych z zakresie przestrzegana  zasad i warunków korzystania z zezwoleń, szkoleń i delegacji członków Komisji i innych osób wskazanych przez Komisję, oraz zakup materiałów edukacyjnych o tematyce profilaktycznej dotyczącej uzależnień .

Plan wydatków i zadań związanych z realizację programu jw. zakłada wydatki w wys. 630.000 zł. W 2006r. kwota na realizację ww. programu wynosiła 645.000 zł i w tej kwocie mieściła się niewykorzystana kwota środków finansowych z 2005r.

Na świetlice środowiskowe  przy szkołach – 8 świetlic, realizowanych przez ZOPO w planie wydatków przewidziana jest kwota 184.000 zł.

Radna Alicja Ogiegło podała wniosek jaki zgłoszono na Komisji Oświaty, Kultury i Sportu , aby zweryfikować skład osobowy GKRPA, w skład której obecnie wchodzą  „martwe dusze”. 
Komisja Budżetu i Finansów przyjmuje projekt uchwały w sprawie gminnego programu  profilaktyki i rozwiązywania problemów  alkoholowych obowiązującego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice w 2007r. Jednocześnie Komisja wnioskuje do Burmistrza o dokonanie weryfikacji składu osobowego GKRPA  z uwzględnieniem radnych Rady Miejskiej.
Opinię przyjęto w głosowaniu: za-7 ,przy7   głosujących.

Na tym protokół zakończono.

Protokół Renata Gabryś

Opinia  Komisji Budżetu i Finansów do projektów uchwał na sesję w dniu 19 stycznia 2007r.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie gminnego programu  profilaktyki i rozwiązywania problemów  alkoholowych obowiązującego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice w 2007r.
Jednocześnie Komisja  wnioskuje do Burmistrza o dokonanie weryfikacji składu osobowego GKRPA  z uwzględnieniem radnych Rady Miejskiej.
Opinię przyjęto w głosowaniu: za-7 ,przy7   głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe lokalnego transportu zbiorowego wykonywane przez Zakład Budżetowy- Przedsiębiorstwo Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach  wraz z autopoprawkami tj. 
1. BILET JEDNORAZOWY ZA PRZEWÓZ OSÓB, PSA ORAZ BAGAŻU, KTÓREGO WYMIARY  PRZEKRACZAJĄ 20X40X60 CM. I PLECAKA ZE STELAŻEM I   STREFA CZASOWA /od 0-20min/.

BILET NORMALNY       BILET ULGOWY

II  STREFA CZASOWA /od 0 -40min./  2,70 zł                             1,35 zł.
- podwyższenie ceny biletu                     3- zł,                                1,50 zł.

Głosowanie : za-5 , przeciw1-, wstrzymało się1, przy 7  głosujących.

Równocześnie  Komisja wnioskuje o dokonanie analizy ekonomicznej PKM i weryfikacji cen biletów PKM w terminie do 30.06.2007r.

Wniosek przyjęto jednogłośnie, przy 7 głosujących.
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