P R O T O K Ó Ł  Nr  7/07

z Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 22 marca 2007 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji, Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż, Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek, radny Zbigniew Bajorek – wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).


Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 6 członków Komisji ).

Tematyka posiedzenia :

=================

1.Opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej .

2. Sprawy bieżące.

Ad. 1

1) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007  przedstawiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek. 

W § 1 proponuje się zwiększenie dochodów budżetu Gminy o łączną kwotę 35.281 zł, w tym z tytułu zwiększenia części oświatowej subwencji ogólnej o kwotę 14.393 zł oraz części równoważącej subwencji ogólnej o kwotę 20.888 zł. W § 2 dodatkowe dochody proponuje się przeznaczyć na regulacje płacowe dla pracowników oświaty.
W § 3 przedstawiono stan dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów budżetu Gminy, po wprowadzonych zmianach. 

W § 4 w związku ze zmianą przepisów proponuje się dokonanie przeniesień pomiędzy rozdziałami po stronie dochodów tj. skreślenie dochodów w wysokości 25.000 zł z tytułu opłaty administracyjnej i wprowadzenie tej kwoty do dochodów z tytułu opłaty skarbowej. 

W § 5 proponuje się dokonać zmian planowanych wydatków. Proponuje się zmniejszyć wydatki majątkowe na zadaniu – budowa budynku z lokalami socjalnymi w Gminie Czechowice-Dziedzice o kwotę 630.000 zł i wprowadzić nowe zadanie – budowa boiska ogólnodostępnego ze sztucznej nawierzchni o wym. 30 m x 60 m ( zakres rzeczowy – projekt i wykonanie ) za kwotę 630.000 zł.
W § 6 w związku ze zmianą interpretacji RIO należy dokonać przeniesienia pomiędzy paragrafami dotacyjnymi po stronie wydatków tj. z dotacji przedmiotowej na celową. W dziale 851 Ochrona zdrowia w rozdziale 85153 Zwalczanie narkomanii i w rozdziale 85154  Przeciwdziałanie alkoholizmowi skreśla się zapis „dotacja przedmiotowa z budżetu dla jednostek niezaliczanych do sektora finansów publicznych”, a wprowadza zapis „dotacja celowa z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych do realizacji pozostałym jednostkom niezaliczanym do sektora finansów publicznych”.

W § 7 proponuje się dokonanie zmian w załączniku Nr 6 do uchwały budżetowej tj. skreślenie zadania majątkowego – projekt boiska ze sztuczną nawierzchnią na MOSiR” – 25.000 zł i wprowadzenie nowego zadania – budowa boiska ogólnodostępnego ze sztucznej nawierzchni o wymiarach 30 m x 60 m – 25.000 zł. 
W § 8 w związku z propozycją zmniejszenia środków na budowę budynku z lokalami socjalnymi proponuje się wprowadzenie zmian w Wieloletnich Planach Inwestycyjnych tj. zmniejszenie wydatków majątkowych w 2007 roku na ww. zadaniu do kwoty 900.000 zł i zwiększenie wydatków w 2008 roku do kwoty 3.505.000 zł. 

Członek Komisji Fryderyk Czader zapytał czy propozycja zmniejszenia środków finansowych na budowę budynku z lokalami socjalnymi oznacza rezygnację z realizacji inwestycji w br. Wskazał, że brak mieszkań socjalnych jest ważnym problemem społecznym naszej gminy.
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że zmniejszenie środków nie oznacza rezygnacji z realizacji inwestycji, gdyż na zadaniu – budowa budynku z lokalami socjalnymi pozostanie kwota 900.000 zł. W związku z protestami mieszkańców rejonu ul. Zacisze realizacja inwestycji w tym miejscu może nie być możliwa i poszukuje się innej lokalizacji pod budowę budynku z lokalami socjalnymi. M.in. rozważano możliwość nabycia działki przy ul. Narutowicza na terenie po WM Dziedzice, lecz właściciel nie wyraził zgody na sprzedaż terenu. Wskazał, że w przypadku otrzymania dotacji na budowę boiska ogólnodostępnego, zostanie zwolniona część środków na tą inwestycję. Poinformował także, że w br. przewiduje się adaptację budynku przy ul. Kochanowskiego i utworzenie 33 lokali socjalnych ( po nadbudowie jednego piętra ).
Członek Komisji Fryderyk Czader zapytał o proponowaną lokalizację boiska ogólnodostępnego.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że boisko ogólnodostępne o wymiarach 30 m x 60 m będzie budowane przy Szkole Podstawowej Nr 7. Zgodnie z warunkami programu „Bliżej boisko” będzie to boisko tylko do gry w piłkę nożną, a wysokość dofinansowania nie może przekroczyć kwoty 320.000 zł. Ze względu na dużą powierzchnię terenu przy SP-7, w przyszłości będzie także możliwość wybudowania boiska wielofunkcyjnego. Ponadto w br. UM wystąpi o dofinansowanie budowy boiska wielofunkcyjnego przy Zespole Szkół w Ligocie. Dotacja nie może przekroczyć kwoty 200.000 zł.
Członek Komisji Alicja Ogiegło zapytała czy propozycja budowy boiska przy SP-7 oznacza rezygnację z budowy boiska na MOSiR, które było zaplanowane w tegorocznym budżecie Gminy.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że koszt budowy boiska ze sztuczną trawą na MOSiR wynosi ok. 2.000.000 zł, ponieważ jest to boisko pełnowymiarowe. Dotacja z programu „Blisko boisko” może wynieść do 320.000 zł i dotyczy boisk o minimalnych wymiarach 30 m x 60 m. W związku z tym z budżetu gminy należałoby przeznaczyć na realizację inwestycji kwotę ok. 1.700.000 zł. 

Członek Komisji Alicja Ogiegło przypomniała, że była wnioskodawcą budowy boiska ze sztuczną trawą na MOSiR i skorzystania z programu „Blisko boisko”. Wskazała, że realizacja tej inwestycja jest jednym z etapów budowy kompleksu sportowo-rekreacyjnego na terenie MOSiR. Boisko przy SP-7 nie będzie obiektem ogólnodostępnym, ponieważ nie ma odpowiedniego zaplecza boiska  - szatni, natrysków oraz odpowiedniego dojazdu i miejsc parkingowych. Celem budowy boiska ogólnodostępnego jest m.in. stworzenie możliwości organizowania turniejów sportowych, a przy SP-7 nie będzie takiej możliwości. Wyraziła ubolewanie z powodu rezygnacji z budowy boiska ze sztuczną nawierzchnią na MOSiR. Przypomniała, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskowała także o budowę boiska przy SP-3.
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że przy SP-3 nie ma możliwości wybudowania boiska o wymiarach 30 m x 60 m. Wg rozeznania tylko boiska przy SP-7 oraz SP-2 spełniają wymagane programem parametry boisk. 
Członek Komisji Fryderyk Czader zapytał czy w przypadku nie otrzymania dotacji z programu „Blisko boisko” będzie realizowana budowa boiska ogólnodostępnego ze sztucznej nawierzchni przy SP-7.
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że w przypadku nie otrzymania dotacji, budowa boiska przy SP-7 nie będzie realizowana. 

Członek Komisji Alicja Ogiegło zapytała czy na terenie MOSiR nie ma możliwości wybudowania boiska ogólnodostępnego o wymiarach 30 m x 60 m.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że przy uchwalaniu budżetu Gminy na rok 2007 mówiono o budowie boiska treningowego na MOSiR, którego powierzchnia jest znacznie większa, a koszt realizacji inwestycji wyniesie ok. 2 mln zł. Mając na uwadze możliwość zgłoszenia wniosku o dofinansowanie z programu „Blisko boisko”, szukano innej lokalizacji boiska i zaproponowano budowę przy SP-7. Budowa boiska na MOSiR będzie realizowana, gdy pojawi się możliwość skorzystania z większego dofinansowania inwestycji. 
Członek Komisji Alicja Ogiegło stwierdziła, że w pierwszej kolejności powinno się modernizować obiekty sportowe na MOSiR. Na terenie MOSiR-u jest kilka hektarów niezagospodarowanej powierzchni i można wybudować mniejsze boisko ogólnodostępne ze sztucznej nawierzchni, a następnie większe boisko treningowe. Boisko przy SP-7 nigdy nie będzie boiskiem ogólnodostępnym, ponieważ nie posiada odpowiedniego zaplecza. Ponadto wybudowanie boiska ogólnodostępnego przy SP-7 będzie stwarzało problemy w funkcjonowaniu tej placówki. Na MOSiR jest odpowiednie zaplecze dla funkcjonowania boiska ogólnodostępnego. Ponadto zwiększenie oferty na MOSiR zmniejszy koszty utrzymania obiektu.
Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że budowa boiska o sztucznej nawierzchni na MOSiR będzie możliwa w przypadku pozyskania większej dotacji na realizację inwestycji. W związku z tym należy poczekać na odpowiedni program dofinansowania boisk sportowych.  Zapytał czy na MOSiR mają być dwa boiska ze sztuczną nawierzchnią.

Członek Komisji Alicja Ogiegło stwierdziła, że poza boiskiem treningowym, potrzebne jest także  boczne boisko treningowe ze sztuczną trawą na MOSiR. Zgłosiła wniosek o wybudowanie boiska ogólnodostępnego ze sztuczną nawierzchnią o pow. 30 m x 60 m na terenie MOSiR.
Członek Komisji Grzegorz Kotowicz stwierdził, że należy rozeznać możliwość ulokowania na terenie MOSiR dodatkowego boiska o wymiarach 30 m x 60 m. 

Członek Komisji Fryderyk Czader zapytał dlaczego nie można ulokować na terenie MOSiR boiska ogólnodostępnego o wymiarach 30 m x 60 m. 
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że nie ma szans otrzymania dotacji na budowę boiska na terenie MOSiR, ponieważ do 30 marca br. należy złożyć wniosek wraz z projektem budowy boiska.

Członek Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że perspektywicznie należy myśleć o budowie boiska ze sztuczną nawierzchnią na terenie MOSiR, w przypadku pozyskania odpowiednich środków finansowych. Natomiast można również realizować budowę boiska ze sztuczną nawierzchnią przy SP-7, skoro jest możliwość otrzymania dotacji. Wskazał, że przy SP-7 jest zaplecze  i boisko może pełnić funkcję obiektu ogólnodostępnego.
Członek Komisji Alicja Ogiegło stwierdziła, że realizację perspektywicznego zagospodarowania MSOiR można rozpocząć od zaraz, ponieważ MOSiR ze względu na lokalizację w centrum miasta jest najbardziej dostępnym obiektem dla mieszkańców. Zwróciła uwagę, że w § 7 proponuje się skreślenie zadania – projekt boiska ze sztuczną nawierzchnią na MOSiR, co oznacza rezygnację z realizacji zadania, a nie odłożenie go w czasie.
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że proponuje się skreślenie zapisu szczegółowego i wprowadzenie zapisu bardziej ogólnego – budowa boiska ogólnodostępnego ze sztucznej nawierzchni o wy. 30 m x 60 m, co nie wyklucza budowy boiska na MOSiR.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007 ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

2) Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( pod ul. Marianki ) omówił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. Nabycie nieruchomości zajętej pod drogę wewnętrzną ul. Marianki ma na celu uregulowanie jej stanu prawnego oraz zapewnienie dojazdu od ul. Kraszewskiego do nieruchomości położonych przy ul. Marianki. Agencja Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy w Opolu zwróciła się o nieodpłatne przejęcie na rzecz gminy działki zajętej pod ul. Marianki. Działka pod drogę jest wydzielona. Gmina pokryje koszty umowy notarialnej w wysokości kilkuset złotych.
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( pod ul. Marianki ) ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3) Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( dot. ul. Rybackiej ) omówił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. Nabycie działek zajętych pod ul. Rybacką ma na celu uregulowanie jej stanu prawnego. Właściciele nabywanych działek wyrazili zgodę na nieodpłatne ich przekazanie na mienie gminne. 
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( dot. ul. Rybackiej ) ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

4) Projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na zakup sprzętu medycznego – pompy infuzyjne dwutorowe strzykawkowe dla potrzeb Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej omówiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek. W budżecie Gminy na rok 2007 zaplanowano kwotę 16.000 zł  na pomoc finansową  dla Powiatu Bielskiego z przeznaczeniem na zakup sprzętu medycznego tj. 4 pomp infuzyjnych dwutorowych strzykawkowych dla Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej. Pomoc ta może być udzielona w formie dotacji celowej. Realizacja zadania wymaga podpisania umowy między Gminą  a Powiatem Bielskim.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na zakup sprzętu medycznego – pompy infuzyjne dwutorowe strzykawkowe dla potrzeb Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0).

5) Projekt uchwały w sprawie przedłużenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. omówił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. Zgodnie z ustawą o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków  wniosek o przedłużenie dotychczasowej taryfy przedsiębiorstwo wodociągowo-kanalizacyjne składa Radzie Miejskiej, która może przedłużyć czas obowiązywania taryfy, lecz nie dłużej niż jeden rok. Obowiązująca taryfa PIM Sp. z o.o. nie została zatwierdzona przez Radę Miejską, lecz taryfa weszła w życie z mocy ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków po 70 dniach od złożenia wniosku taryfowego. Zgodnie z obecną taryfą cena wody wynosi 4,37 zł/m3 netto plus VAT, a cena ścieków 4,08 zł/m3 plus VAT. Cena wody nie zmieniała się do 3 lat, a w 2004 roku została obniżona o 10 groszy. PIM Sp. z o.o. wnosi o utrzymanie dotychczasowej taryfy za wodę i za ścieki.
Członek Komisji Fryderyk Czader zapytał o przyczynę nie wykonania w 2006 roku wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń kanalizacyjnych na kwotę ok. 500.000 zł oraz dlaczego proponuje się utrzymanie dotychczasowej taryfy za ścieki.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż zwrócił uwagę, że realizacja wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń kanalizacyjnych za 2006 dotyczy roku kalendarzowego a nie roku taryfowego. Przedsiębiorstwo przedstawiło wyjaśnienie braku realizacji zaplanowanych zadań inwestycyjnych. Zwrócił uwagę, że przy wniosku o przedłużenie taryfy nie ma obowiązku przedstawiania realizacji wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych.

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że niewykorzystane środki finansowe z 2006 roku w wysokości 500.000 zł zostały przesunięte na wydatki inwestycyjne i modernizacyjne na rok 2007 w dziale oczyszczalni ścieków. Wskazał na brak koncepcji kanalizacji gminy Czechowice-Dziedzice.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że jest przyznana pomoc techniczna na opracowanie koncepcji kanalizacji gminy Czechowice-Dziedzice w wysokości 90.000 Euro, lecz procedura udzielania tej pomocy wydłużyła się i NFOŚGW nie ogłosił dotąd przetargu na realizację zadania. W związku z tym Urząd Miejski wystąpił do Ministerstwa Rozwoju Regionalnego z zapytaniem, czy może wykonać koncepcję we własnym zakresie. Nie otrzymano jeszcze odpowiedzi. Koszt opracowania dokumentacji do Funduszu Spójności wynosi ok. 600.000 zł. Zadanie będzie realizował PIM Sp. z o.o., który będzie beneficjentem środków UE i może mieć środki kwalifikowane do odliczenia dotacji, a także może odliczyć podatek VAT. W związku z tym niewykorzystane środki z 2006 roku w wysokości 500.000 zł mogą być wykorzystane na opracowanie dokumentacji do wniosku o dotację na  kanalizację gminy Czechowice-Dziedzice.
Poinformował, że Komisja Europejska odesłała  Polsce  wszystkie studia wykonalności do weryfikacji.
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przedłużenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. ( za – 4, przeciw – 2, wstrzymujących się – 0 ).
Wnioski i ustalenia końcowe :

======================

1. Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007 ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

2. Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( pod ul. Marianki ) ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3. Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( dot. ul. Rybackiej ) ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

4. Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na zakup sprzętu medycznego – pompy infuzyjne dwutorowe strzykawkowe dla potrzeb Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0).

5. Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przedłużenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. ( za – 4, przeciw – 2, wstrzymujących się – 0 ).

Na tym protokół zakończono.

Protokół : Urszula Kaps
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