P R O T O K Ó Ł  Nr  15/07

z posiedzenia Komisji Rozwoju i Rolnictwa  Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 8 sierpnia 2007 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji, Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż, inspektor w Wydziale Inwestycji, Remontów i Zamówień Publicznych Ryszard Wiewióra - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu - załącznik nr 1).

Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godz. 14.00.  Część stacjonarna odbyła się w sali nr 305 Urzędu Miejskiego, Plac Jana Pawła II 1. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Stanisław Pindel, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność Komisji ( obecnych 8 członków komisji ). Powitał zaproszonych gości oraz członków komisji. 

Tematyka posiedzenia :

1. Objazd realizowanych i planowanych inwestycji.

2. Propozycje zadań inwestycyjnych i remontowych na rok 2008.

3. Sprawy bieżące.

Ad. 1
W pierwszej części posiedzenia komisja zapoznała się w terenie z realizacją wybranych zadań inwestycyjnych zaplanowanych na 2007 rok. Wyjaśnienia dotyczące realizacji ww. inwestycji przedstawił inspektor w Wydziale Inwestycji, Remontów i Zamówień Publicznych Ryszard Wiewióra.
Rozbudowa  cmentarza komunalnego przy kościele pw. św. Katarzyny 

Wykonawcą jest Konsorcjum Firma KAZ-BUD Sp. z o.o. i PPUH KAZ-BUD Kazimierz Pisarek z Warszowic. Koszt zadania inwestycyjnego po przetargu wynosi  762.084,42 zł. Pierwszy etap rozbudowy obejmuje teren, o łącznej powierzchni około 1 ha. Od północy graniczy on z ogrodzeniem istniejącego cmentarza wyznaniowego, od wschodniej i południowej strony z terenem rolnym, a od zachodu przylega do terenów zieleni „Zespołu- przyrodniczo- krajobrazowego”. Główną oś kompozycyjną cmentarza stanowi przedłużenie istniejącej, ukształtowanej alei cmentarza wyznaniowego, przebiegającej w kierunku północ – południe, zakończoną placem głównym zmieniającym kierunek jej przebiegu na południowo –wschodni, umożliwiający  prawidłowe połączenie komunikacyjne z rozbudowywanym cmentarzem. Wzdłuż tej osi przewidziano lokalizację m.in. pola grzebalnego dla pochówków urnowych uzupełnione zielenią. Następnie zostały urządzone miejsca grzebalne. Aleje główne i plac główny są wykonane z betonowej kostki brukowej, a aleje pomiędzy grobami - żwirowe. 27 lipca 2007 r. uzyskano decyzję o pozwoleniu na użytkowanie 215 miejsc grzebalnych o powierzchni 882 m2, które przekazano administratorowi cmentarza, czyli Administracji Zasobów Komunalnych. Dojście do wybudowanych pól grzebalnych znajduje się od strony cmentarza wyznaniowego. 
Kierownik budowy zwrócił uwagę na trudności przy pracach budowlanych wynikające z gliniastej nawierzchni terenu. 
Członek Komisji Bogusław Kopeć zapytał czy zasypana dolinka wzdłuż płotu starego cmentarza została odpowiednio zagęszczona, co w przyszłości uniemożliwi pochylenie się grobów.  Ponadto wskazał na brak przepony wodnej na cmentarzu, co uwzględniając jego usytuowanie, może stwarzać zagrożenie dla stawu położonego poniżej cmentarza. 
Insp. w Ref. IRZ Ryszard Wiewióra wyjaśnił, że z oceny geologicznej terenu wynika, że zarówno grunty jak i poziom występujących tu wód gruntowych, predysponują ten teren do urządzenia cmentarza.

Przebudowa ul. Potok.  
Wg kosztorysu inwestorskiego koszt przebudowy ul. Potok wynosi 810.683,08 zł. Został ogłoszony przetarg na wykonanie inwestycji i 14 sierpnia 2007 r. nastąpi otwarcie ofert. Planowany termin zakończenia zadania – listopad 2007 r. W ramach inwestycji zostanie m.in. wyciętych 18 drzew, zostaną przesunięte płoty posesji zlokalizowanych przy ul. Potok oraz wykupiona część gruntów. Realizacja inwestycji wymaga podwyższenia terenu (  nawiezienie 1.500 m3 ziemi ), celem umożliwienia przejazdu autobusów komunikacji miejskiej. Zgodnie z projektem przewiduje się wybudowanie drogi o długości 220 mb o szerokości pasa drogowego 7,40 m,  w tym jezdni – 5 m i poboczy po 1,20 m.
Członek komisji Bogusław Kopeć wskazał na potrzebę odpowiedniego wyprofilowania wyjazdu z ul. Potok na ul. Mazańcowicką, dostosowanego do autobusów komunikacji miejskiej, zwłaszcza w okresie zimy. 
Boisko szkolne przy Zespole Szkół w Ligocie.

Wykonawcą zadania jest firma DROMOT Pszczyna. Zakończenie robót planowane jest na 15.08.2007 r.

Zakres rzeczowy zadania inwestycyjnego obejmował wybudowie obiektów sportowych, ciągu pieszego ( zjazd), przepustu na rowie oraz ogrodzenie terenu.
W ramach inwestycji wykonano :
- boisko wielofunkcyjne o pow. 968 m2,
- boisko do siatkówki o pow. 286 m2,
- bieżnię okólną wokół boiska wielofunkcyjnego o pow. 976 m2,
- bieżnię  prostą o pow. 366 m2,
- skocznię w dal -  36,6 m2 i i skocznię wzwyż 226,08 m2,
- rzutnię do kuli – pole rzutów 45,5 m2 + koło rzutów do kuli – 4,9 m2.
Boisko wielofunkcyjne o wymiarach 40 m x 20 m zostało wykonane z trawy syntetycznej, a bieżnia, rozbieżnia i boisko do siatkówki z nawierzchni mineralnej ( łupek czerwony ).Teren wolny  od urządzeń sportowych wypełniają tereny zielone o łącznej powierzchni 5.656 m2. Planuje się przeniesienie na tereny zielone boiska placu zabaw dla oddziału przedszkolnego Zespołu Szkół w Ligocie.
Członkowie komisji zwrócili uwagę na zbyt małą powierzchnię boiska wielofunkcyjnego oraz zbyt dużą powierzchnię terenów zielonych, co wpłynie na zwiększenie kosztów utrzymania obiektu.  Stwierdzono, że boisko wielofunkcyjne powinno graniczyć z bieżnią okólną, a nie być oddzielone pasem zieleni. Wskazano także na potrzebę wyczyszczenia rynienek odwadniających przy boisku wielofunkcyjnym, zasypanych łupkiem z bieżni okólnej oraz dodatkowego utwardzenia nawierzchni bieżni.

Insp. w Ref. IRZ Ryszard Wiewióra wyjaśnił, że w pierwotnej wersji projekt zakładał budowę większego boiska, lecz uwzględniając wnioski radnych z poprzedniej kadencji RM, został wykonany tańszy projekt zamienny.  Rynienki odwadniające boisko zostaną wyczyszczone, a fragmenty bieżni okólnej dodatkowo uwałowane i utwardzone.

Członek komisji Franciszek Foltyn zwrócił uwagę na zbyt wysoki krawężnik przy boisku wielofunkcyjnym, który może stwarzać zagrożenie dla użytkowników boiska. 

Zagospodarowanie terenu wokół sali gimnastycznej w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie
Na realizację zadania zaplanowano kwotę 30.000 zł. Na wycinkę drzew wydatkowano 6.000 zł i na ogrodzenie terenu pozostała kwota 24.000 zł. Planuje się wybudowanie ok. 80 mb płotu od linii bramki wejściowej do przedszkola do końca działki. Bramka wejściowa do przedszkola będzie zmniejszona do 1,5 m szerokości, natomiast brama wjazdowa o szerokości 4 m zostanie przesunięta na koniec działki. Rozważa się także możliwość utworzenia wzdłuż ul. Kolorowej będącej drogą przeciwpożarową kilku miejsc postojowych dla samochodów. 

Członkowie komisji zaproponowali przesunięcie ogrodzenia terenu wokół sali gimnastycznej za sieć gazową, zakończenie ogrodzenia na rogu sali gimnastycznej i pozostawienie nieogrodzonego terenu od północnej ściany sali do sąsiedniej działki, co umożliwi utworzenie  dodatkowych miejsc postojowych dla samochodów przy ul. Kolorowej.
Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza o przyjęcie innej koncepcji zagospodarowania terenu przy sali gimnastycznej w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie z uwzględnieniem sugestii zgłoszonych podczas objazdu terenu ( za – 8, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 )

Na tym zakończono objazd terenu.
Ad. 2

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zwrócił się o przedstawienie propozycji zadań inwestycyjnych i remontowych na 2008 rok.

Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał czy wszystkie zadania inwestycyjne zaplanowane na 2007 rok będą zrealizowane.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że powinny być wykonane prawie wszystkie zadania inwestycyjne zaplanowane na 2007 rok. Zagrożone jest wykonanie zadania związanego z remontem elewacji i przebudową dachu kina „Świt”. Został opracowany projekt ww. zadania, lecz okazało się że istnieje potrzeba wymiany instalacji grzewczej w Miejskim Domu Kultury w 2008 roku. W ramach projektowanego zadania przewidziano m.in. budowę ogrzewania podłogowego w holu kina. W związku z tym należy zastanowić się nad realizacją planowanej inwestycji. Ponadto koszt inwestycji, po wzroście cen materiałów budowlanych będzie wyższy. Np. koszt okładziny kamiennej elewacji kina wynosi ok. 2.500 zł/m2.
W ramach realizacji zadania – projekt rozbudowy Urzędu Miejskiego został przygotowany program funkcjonalno-użytkowy, który umożliwi rozpoczęcie projektowania inwestycji.

Rozważana koncepcja zakupu budynku ING Bank Śląski z przeznaczeniem go na siedzibę Miejskiej Biblioteki Publicznej nie będzie realizowana, ze względu na odmowę sprzedaży obiektu przez Zarząd banku. W związku  z tym zostanie rozpoczęte projektowanie budowy biblioteki na działce gminnej między ul. Niepodległości a ul. Wesołą.  Jest opracowany skrócony program funkcjonalno-użytkowy nowej biblioteki, który będzie podstawą do projektowania obiektu.
Ponadto został poprawiony projekt modernizacji i rozbudowy Ośrodka Dziennego Pobytu. Istnieje projekt budowy sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej Nr 2 ( koszt inwestycji ok. 4 – 5 mln zł )  i zostaną opracowane projekty budowy sal gimnastycznych wraz z dodatkową infrastrukturą w Szkole Podstawowej Nr 2 w Ligocie ( koszt inwestycji ok. 7 mln zł ) oraz w Szkole Podstawowej Nr 3 w Ligocie ( koszt inwestycji ok. 4,5 – 5 mln zł ). W związku z tym należy zastanowić się nad możliwościami finansowymi gminy realizacji ww. projektów. Ponadto w przypadku uzyskania środków z Funduszu Spójności będzie realizowana budowa kanalizacji gminy Czechowice-Dziedzice, co będzie wymagało zabezpieczenia środków własnych w wysokości ok. 10-11 mln zł rocznie przez pięć lat. 9.09.2007 odbędzie się otwarcie ofert na opracowanie wniosku do Funduszu Spójności wraz z niezbędną dokumentacją jak np. koncepcja kanalizacji gminy, studium wykonalności inwestycji, raport oddziaływania na środowisko itp. Zostały zgłoszone 4 oferty w przetargu na wykonanie ww. zadania. Budowę kanalizacji gminy będzie realizowała spółka PIM, lecz gmina powinna pomóc przy realizacji zadania.
Poinformował o propozycji Starostwa Powiatowego w Bielsku-Białej w sprawie przejęcia przez gminę części dróg powiatowych na terenie miasta np. ul. Mazańcowicka, Słowackiego, Niepodległości, Towarowa, Kolejowa, Prusa, Barlickiego, Zamkowa, Szkolna, Traugutta, Dworcowa. Przejęcie przez gminę części dróg powiatowych wymaga podjęcia stosownej uchwały Rady Miejskiej do 30 września br., następnie uchwały Rady Powiatu w Bielsku-Białej, uzyskania opinii sąsiednich gmin oraz opinii Marszałka Województwa Śląskiego.
Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał w jakiej formie będą przekazane środki finansowe z budżetu gminy dla PIM Sp. z o.o. na kanalizację gminy. Odnosząc się do inwestycji na drogach powiatowych, wskazał na potrzebę rozwiązania problemu bezpieczeństwa na skrzyżowaniu ul. Traugutta z ul. Narutowicza i ul. Drzymały oraz na skrzyżowaniu ul. Traugutta z ul. Węglową. W przypadku przejęcia przez gminę ul. Traugutta należy podjąć wspólne działania przy realizacji ww. zadań. 
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że forma przekazania środków finansowych z budżetu gminy dla PIM na budowę kanalizacji będzie wskazana w studium wykonalności. Najłatwiejszym sposobem przekazania tych środków byłoby zwiększenie aportu gminy do spółki PIM. Poinformował, że na początku września br. będą wprowadzone do tegorocznego budżetu dodatkowe zadania dotyczące budowy kanalizacji, w związku z umorzeniem pożyczek WFOŚiGW na budowę kanalizacji. 

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zapytał o efekty rozmów nt. przejęcia dworca kolejowego.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że wg informacji z-cy dyr. Oddziału Gospodarowania Nieruchomościami PKP Krystiana Rogali w pierwszym tygodniu września br. będzie wykonana  analiza ekonomiczna i prawna możliwości przejęcia przez gminę dworca kolejowego.

Z-ca przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki zapytał o realizację przebudowy skrzyżowania ul.Lipowskiej i ul. Świerkowickiej z DK-1 oraz kto będzie finansował ww. inwestycję.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że do połowy sierpnia br. GDDKiA ma opracować koncepcję przebudowy skrzyżowania ul. Lipowskiej z DK-1. Przebudowa skrzyżowania będzie finansowana przez GDDKiA, a roboty poza pasem DK-1 – gmina. Ponadto GDDKiA rozważa kontynuację budowy ekranów akustycznych wzdłuż DK-1.
Członek komisji Stanisław Wojciech wskazał na potrzebę budowy prawoskrętów przy modernizacji skrzyżowania ul. Lipowskiej z DK-1, co wpłynie na zwiększenie płynności ruchu na DK-1. 

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zapytał o realizację zadań : przedłużenie ul. Piłsudskiego do targowiska oraz zagospodarowanie terenu na Osiedlu Północ.
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że Burmistrz proponuje  przedłużenie ul. Piłsudskiego tylko o miejsca parkingowe, bez połączenia ul. Piłsudskiego z ul. Targową. Natomiast zadanie – zagospodarowanie terenu przy Osiedlu Północ zostało zgłoszone do projektu rekultywacji i będzie realizowane w przypadku uzyskania dotacji. 
Z-ca Przewodniczącego Komisji Grzegorz Lubecki odnosząc się do przedłużenia ul. Piłsudskiego wskazał na potrzebę rozwiązania sprawy bezpiecznego dojścia uczniów do Gimnazjum Publicznego Nr 2. 

Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał na jakie zadania inwestycyjne jest możliwość uzyskania środków z zewnątrz. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że gmina będzie starała się o dotację na kanalizację gminy, budowę sal gimnastycznych, rozbudowę Urzędu Miejskiego, rewitalizację dworca kolejowego. Ponadto otrzyma dotację na budowę basenu krytego na MOSiR w wysokości 2.250.000 zł. W listopadzie br. Bank Gospodarstwa Krajowego będzie prowadził nabór wniosków o dofinansowanie projektów adaptacji obiektów na lokale socjalne w wysokości 30% wartości zadania. Ponadto powiat zgłosi kompleksowy projekt termomodernizacji placówek oświatowych o wartości 5 mln euro, w tym z terenu gminy w wysokości 9 mln zł.
Członek komisji Franciszek Foltyn zapytał czy gmina planuje inwestycje w budynkach służby zdrowia.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wskazał, że w gminnych obiektach służby zdrowia prowadzona jest działalność gospodarcza. Koszt modernizacji trzech obiektów służby zdrowia tj. przy ul. Sienkiewicza, ul. Nad Białką oraz z Ligocie wynosi ok. 3 mln zł. NZOZ mają możliwość złożenia wniosku o dotację na modernizację tych obiektów i mają większe niż gmina szanse otrzymania wsparcia finansowego. W przypadku modernizacji obiektów przez gminę, należałoby zwiększyć stawki czynszu na lokale służby zdrowia.
Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że gmina powinna wydzierżawić lub sprzedać NZOZ, użytkowane przez nie obiekty. Modernizacja obiektów przez gminę spowodowałaby złamanie zasady równego traktowania NZOZ działających na terenie gminy. Wskazał, że część NZOZ, prowadzących działalność w obiektach nie będących własnością gminy, na własny koszt dokonała modernizacji obiektów. 

Członek komisji Franciszek Foltyn wskazał, że z obiektów służby zdrowia korzystają wszyscy mieszkańcy gminy. W związku z tym gmina powinna wyremontować budynki służby zdrowia, tym bardziej, że są one własnością gminy.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel stwierdził, że interesem gminy nie jest modernizacja obiektów zajmowanych przez NZOZ-y, lecz zbycie tych obiektów.

Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał czy ustalono jaki procent budżetu gminy na 2008 rok zostanie przeznaczony na inwestycje drogowe. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że nie ustalono procentowego udziału budżetu gminy na inwestycje drogowe, ponieważ zakres realizowanych zadań jest uzależniony od koncepcji kanalizacji gminy, która zostanie opracowana do końca br.  Wg ostatnich informacji, część dotacji na kanalizację gminy z Funduszu Spójności może być przeznaczona na odtworzenie dróg po inwestycjach. W przypadku otrzymania dotacji na odtworzenie dróg, przy budowie kanalizacji nie trzeba będzie wychodzić poza pas drogi, co ułatwi realizację inwestycji ( nie ma potrzeby wchodzenia na prywatne posesje ). W 2008 roku rozważa się wykonanie modernizacji kilku ciągów komunikacyjnych np. skrzyżowanie ul. Traugutta z ul. Drzymały i z ul. Węglową oraz realizację inwestycji, na które są wykonane projekty jak ul. Krótka, ul. Jagiellońska, ul. Klasztorna. 
Z-ca Przewodniczącego Komisji Grzegorz Lubecki zapytał czy są prowadzone rozmowy ze spółdzielniami mieszkaniowymi nt. współpracy przy modernizacji terenów osiedlowych np. placów zabaw dla dzieci.  Wskazał na potrzebę rozwiązania problemu skrzyżowania ul. Legionów z ul. Kolejową oraz remontu ul. Legionów od DK-1 do Goczałkowic, a także ul. Mazańcowickiej. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że Starostwo Powiatowe planuje remont cząstkowy ul. Legionów od Bielska-Białej do DK-1 i nie widzi potrzeby remontu ul. Legionów za DK-1. 
Członek komisji Franciszek Foltyn, ze względu na bardzo zły stan techniczny mostu na rzece Wiśle na ul. Legionów, zasugerował jego zamknięcie dla samochodów. 

Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał o planowane modernizacje dróg na terenie sołectw.
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że w pierwszej kolejności będą rozpatrywane wnioski dotyczące modernizacji dróg na terenie sołectw zgłoszone na zebraniach wiejskich.

Członek komisji Zbigniew Stanisz zapytał czy uzgodniono z powiatem realizację remontu młynówki w Ligocie.  Wskazał także na potrzebę modernizacji skrzyżowania ul. Bronowskiej i Kunza w Bronowie i budowę np. ronda. 
Członek komisji Stanisław Wojciech, w związku z planowaną przez powiat przebudową ul. Bielskiej do Landeka, zaproponował wystąpienie do Starostwa Powiatowego o uwzględnienie w projekcie budowy ronda na skrzyżowaniu ul. Bielskiej z ul. Bronowską.
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że modernizacja części dróg powiatowych na terenie gminy zostanie zgłoszona do dotacji. Odnosząc się do propozycji budowy rond, wskazał na wysokie koszty realizacji tego typu inwestycji. 

Radny Franciszek Foltyn wskazał na możliwość wymalowania ronda na istniejących skrzyżowaniach, co znacznie obniży koszty realizacji zadania. 

Członek komisji Bogusław Kopeć zapytał czy jest rękojmia na remont kapliczki w Bronowie. Wskazał, że na wykonany trzy lata temu remont obiektu wydatkowano 35.000 zł, a obecnie farba i tynk odpada. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że sprawdzi czy jest rękojmia na remont kapliczki. Wskazał, że odpadający tynk na kapliczce jest efektem uderzeń samochodów, ponieważ kapliczka znajduje się tuż przy drodze.
Członek komisji Antoni Beczała zapytał czy GDDKiA ma środki finansowe na przebudowę skrzyżowania ul. Lipowskiej z DK-1 w 2008 roku. Wskazał, że sprawa modernizacji ww. skrzyżowania jest zgłaszana od 12 lat.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że GDDKiA  ma środki finansowe na projekt przebudowy skrzyżowania ul. Lipowskiej z DK-1.

Członek komisji Antoni Beczała zaproponował rozważnie możliwości ustalenia parytetu podziału środków finansowych na zadania inwestycyjne i remontowe na drogach np. 100 zł na jednego mieszkańca. 

Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że nie można odgórnie ustalać parytetu podziału środków finansowych na inwestycje i remonty na drogach, ponieważ należy realizować zadania najpotrzebniejsze w gminie, które wskaże Rada Miejska. 
Członek komisji Bogusław Kopeć poparł propozycję radnego A.Beczały. Wskazał, że ustalenie parytetu podziału środków finansowych na inwestycje drogowe, pozwoliłoby uniknąć sytuacji, gdy w danym rejonie nie wykonuje się żadnych zadań.  Zapytał czy doszło do porozumienia z powiatem nt. realizacji budowy chodnika przy ul. Czechowickiej i Ligockiej.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że w 8.08.2007 r. gmina otrzymała od Starostwa Powiatowego warunki budowy chodnika przy ul. Czechowickiej i Ligockiej. 

Członek komisji Franciszek Foltyn zapytał jaką przyjęto koncepcję budowy Miejskiej Biblioteki Publicznej oraz jaki jest przewidywany koszt inwestycji.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że istnieje możliwość wybudowania mniejszego obiektu MBP niż 3.500 m2. Jednakże nie można oszczędzać na pewnych funkcjach obiektu.

Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że należy określić funkcje MBP i wybudować obiekt niezależnie od kosztów inwestycji, ponieważ trzeba uwzględnić długofalowe potrzeby gminy w tym zakresie. 

Członek komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że należy zastanowić się nad realizacją np. części projektu budowy biblioteki, uwzględniając możliwości finansowe gminy. Wskazał, że budowa MBP nie może uniemożliwić realizacji innych ważnych zadań inwestycyjnych jak np. budowa kanalizacji i modernizacje dróg. 
Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że gmina powinna realizować nie tylko zadania związane z budową kanalizacji i modernizacji dróg, lecz także wspomagać rozwój nauki m.in. poprzez budowę biblioteki.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zapytał czy jest możliwość przejęcia budynku b. WPRI i zaadaptowania go na lokale socjalne.

Wnioski i ustalenia końcowe :

======================

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza o przyjęcie innej koncepcji zagospodarowania terenu przy sali gimnastycznej w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie z uwzględnieniem sugestii zgłoszonych podczas objazdu terenu ( za – 8, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 )

Posiedzenie Komisji zakończyło się o godz. 17.10.

Na tym protokół zakończono.

Protokół : Urszula Kaps
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