P R O T O K Ó Ł  Nr  16/07

z posiedzenia Komisji Rozwoju i Rolnictwa  Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 22 sierpnia 2007 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji, Burmistrz Marian Błachut, Naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju Miasta Grzegorz Wąsik, Z-ca Naczelnika Wydziału Inwestycji, Remontów i Zamówień Publicznych Ewa Dzida - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu - załącznik nr 1).

Posiedzenie Komisji odbyło się o godz. 15.00 w sali nr 305 Urzędu Miejskiego, Plac Jana Pawła II 1. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Stanisław Pindel, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność Komisji ( obecnych 7 członków komisji ). Powitał zaproszonych gości oraz członków komisji. 

Tematyka posiedzenia :

1. Analiza przedsięwzięć związanych z pozyskiwaniem  środków zewnętrznych  na potrzeby inwestycyjne gminy.

2. Propozycje Komisji dotyczące  zadań inwestycyjnych i remontowych na rok 2008 oraz do Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy.

3. Sprawy bieżące, w tym opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w dniu 4.09.2007 r.

Ad. 1

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zapytał na jakie zadania inwestycyjne  realizowane przez gminę jest szansa otrzymania dotacji z zewnątrz.

Naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju Miasta Grzegorz Wąsik poinformował, że  gmina Czechowice-Dziedzice otrzyma dotację na budowę basenu krytego na MOSiR w wysokości 2.250.000 zł. Wniosek o dotację został przesłany do Ministerstwa Sportu i do 15 września br. powinna być przygotowana umowa z bankiem. Ponadto gmina złożyła do programu rozwoju subregionu na lata 2007-2013 trzy zadania : 

1) „Kolej na przedsiębiorczość”, które dotyczy remontu dworca kolejowego ( wartość zadania 5 mln zł ). Zadanie znajduje się na liście podstawowej i zakwalifikowane do realizacji w latach 2010-2011.

2) budowa parku na Osiedlu Północ – zadanie ujęte na liście rezerwowej;

3) remont elewacji kina Świt – zadanie ujęte na liście rezerwowej. Ww. zadanie może być także zgłoszone do regionalnego programu operacyjnego.

Gmina ubiega się także o środki finansowe z Funduszu Spójności na  kanalizację gminy. Projekt kanalizacji gminy znajduje się na liście indykatywnej. Beneficjentem środków finansowych będzie PIM Sp. z o.o.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zapytał czy jest szansa na otrzymanie dofinansowania rozbudowy Urzędu Miejskiego.

Nacz. Wydz. SR Grzegorz Wąsik stwierdził, że istnieje szansa na dofinansowanie informatyzacji Urzędu Miejskiego, szkolenia pracowników, lecz nie na rozbudowę obiektu.

Członek komisji Zbigniew Stanisz zapytał czy istnieje możliwość uzyskania dotacji na informatyzację Urzędu Miejskiego, czyli e-urząd.

Nacz. Wydz. SR Grzegorz Wąsik wyjaśnił, że istnieje możliwość otrzymania dotacji z UE na zakup nowych urządzeń poprawiających zarządzanie Urzędem, lecz nie na zakup nowych komputerów.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Grzegorz Lubecki zapytał  o ilość wniosków zgłoszonych przez Urząd Miejski w 2007 roku i na jaką kwotę, poza dotacją na budowę basenu krytego na MOSiR. 

Nacz. Wydz. SR Grzegorz Wąsik poinformował, że w br. Regionalny Program Operacyjny Województwa Śląskiego został przyjęty przez samorząd województwa i zatwierdzony przez Komisję Europejską. W związku z tym nabór wniosków do RPO będzie na początku 2008 roku i wówczas będzie możliwość złożenia wniosków o dofinansowanie wybranych inwestycji.  W br. gmina złożyła trzy wnioski do programu rozwoju subregionu i stara się o dofinansowanie kanalizacji gminy z Funduszu Spójności.

Poinformował, że trwają prace nad aktualizacją strategii rozwoju gminy oraz Wieloletniego Programu Inwestycyjnego. W Biuletynie Samorządowym Nr 4-5/153 ukazała się informacja nt. prac związanych z aktualizacją Strategii rozwoju Gminy wraz z Kartą zgłoszenia zadania do ujęcia w pracach nad ww. Strategią. Informacja ukazała się także na stronach internetowych Urzędu Miejskiego. 27.07.2007 r. odbyło się spotkanie Burmistrza z naczelnikami wydziałów i dyrektorami jednostek organizacyjnych gminy, na którym poinformowano o możliwości zgłaszania zadań do Strategii rozwoju gminy w terminie do 31.08.2007 r.

Członek komisji Franciszek Foltyn zapytał czy w związku z  przyśpieszonymi wyborami parlamentarnymi, istnieje zagrożenie do otrzymania dotacji na budowę basenu krytego na MOSiR w wysokości 2.250.000 zł.

Nacz. Wydz. SR Grzegorz Wąsik stwierdził, że nie ma zagrożenia do otrzymania dotacji na budowę basenu krytego na MOSiR.

Członek komisji Bogusław Kopeć zapytał czy przewiduje się wykonanie studium wykonalności budowy Miejskiej Biblioteki Publicznej, które m.in. wykaże celowość realizacji ww. inwestycji i określi potrzebną powierzchnię biblioteki. Zgodnie ze statystykami poziom czytelnictwa na terenie naszej gminy jest bardzo wysoki, lecz ilość osób przychodzących do biblioteki jest znikoma. W związku z tym należałoby sprawdzić pogłoski w sprawie podrabiania statystyki dotyczącej poziomu czytelnictwa na terenie gminy. Opracowanie studium wykonalności budowy MBP, wykaże m.in. rzeczywisty poziom czytelnictwa w naszej gminie oraz  potrzebną powierzchnię obiektu. Zapytał ilu radnych RM korzysta z biblioteki ?

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel stwierdził, że realizacja każdej inwestycji kubaturowej powinna być poprzedzona wykonaniem studium wykonalności.

Z-ca Naczelnika Wydziału Inwestycji, Remontów i Zamówień Publicznych Ewa Dzida zwróciła uwagę, że każde wypożyczenie woluminu jest potwierdzane i trudno byłoby  fałszować statystyki dotyczące poziomu czytelnictwa. 

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że nie ma jeszcze ogłoszenia o przetargu na wykonanie projektu budowy MBP. Jest opracowana tylko wstępna koncepcja realizacji inwestycji, a 23.08.2007 r. odbędzie się posiedzenie zespołu, który ma ustalić założenia do projektu budowy biblioteki. Projekt inwestycji musi być dostosowany do realiów i możliwości finansowych gminy. Uważa, że gminie wystarczy obiekt o powierzchni ok. 2.500 m2 powierzchni.

Członek komisji Grzegorz Lubecki zwrócił uwagę, że działalność biblioteki nie ogranicza się tylko do wypożyczania książek.

Ad. II

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zwrócił się o zgłaszanie propozycji zadań inwestycyjnych do budżetu gminy na 2008 oraz do WPI.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Grzegorz Lubecki zaproponował wprowadzenie do budżetu gminy na 2008 rok następujących zadań:

- przebudowa skrzyżowań ul. Lipowskiej i ul. Świerkowickiej z Drogą Krajową Nr 1;

- budowa chodnika wraz z pasem dla rowerzystów na ul. Legionów na odcinku od ul. Waryńskiego do mostu na rzece Wiśle. Uwzględniając wzrost ruchu samochodowego na ww. ulicy oraz brak poboczy, konieczna jest budowa chodnika przy na ww. odcinku ul. Legionów. Ponadto należy uwzględnić  strategiczne znaczenie mostu na Wiśle, który służy do objazdów w czasie wypadków na DK-1  oraz w czasie powodzi;

- remont boiska Czechowickiej Spółdzielni Mieszkaniowej przy ul. Krzanowskiego;

- budowa 6 ogródków jordanowskich na terenach spółdzielni mieszkaniowych oraz wspólnot mieszkaniowych. Koszt jednego ogródka jordanowskiego wynosi ok. 10.000 zł – 15.000 zł. ( za – 2, przeciw – 3, wstrzymujących się – 2 ).

- zakup wyposażenia do kina „Świt” tj. zakup 14 głośników  efektowych dookólnych ( po 2.000 zł za sztukę ), energetycznej szafy rozdzielczej  do kabiny projekcyjnej, ( ok. 4.000 zł ), dwóch  prostowników ( po ok. 6.000 zł ) oraz nowego ekranu perełkowego ( ok. 15.000 zł );

- kontynuacja zagospodarowania parku miejskiego.

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że dyr. GDDKiA zadeklarował wykonanie w br. koncepcji przebudowy skrzyżowania ul. Lipowskiej z DK-1, która ma być gotowa do końca sierpnia br. i na początku września br. odbędą się rozmowy z przedstawicielami GDDKiA nt. realizacji inwestycji. Zadanie będzie realizowane przy dofinansowaniu gminy. Gmina będzie finansowała budowę dwóch dróg dojazdowych do ul. Lipowskiej od ul. Świerkowickiej, biegnących wzdłuż DK-1.

Odnosząc się do modernizacji parku miejskiego wyjaśnił, że dotychczas wykonano m.in. remont estrady, która jest newralgicznym punktem parku miejskiego. Do wykonania pozostały alejki spacerowe. 

Członek komisji Franciszek Foltyn zaproponował wprowadzenie do budżetu gminy na 2008 rok następujących zadań :

- rozwiązanie sprawy bezpieczeństwa na skrzyżowaniu ul. Węglowej, ul. Traugutta i ul. Topolowej ( sygnalizacja świetlna lub rondo);

- remont gminnych budynków NZOZ, celem dostosowania ich do wymaganych standardów w obiektach służy zdrowia ( za – 3, przeciw – 3, wstrzymujących się – 1 );

- remont mostu na rzece Wiśle do Goczałkowic;

- budowa chodnika przy ul. Topolowej od ul. Słonecznej.

Członek komisji Bożena Głąbek zaproponowała wprowadzenie do budżetu gminy na 2008 rok następujących zadań :

- rozwiązanie sprawy bezpieczeństwa na skrzyżowaniu ul. Traugutta z ul. Drzymały i ul. Narutowicza;

-  wymiana wodociągu i ułożenie nakładki asfaltowej na ul. Pasieki, gdzie ciągle występują awarie wodociągu;

- wykonanie sygnalizacji najazdowej na skrzyżowaniu ul. Legionów z ul. Dworcową .

Członek komisji Zbigniew Stanisz zaproponował wprowadzenie do budżetu gminy na 2008 rok następujących zadań :

- dofinansowanie modernizacji dróg powiatowych tj. przebudowa  ul. Bronowskiej w Ligocie i potoku Młynówka oraz skrzyżowania ul. Wapienickiej, Zabrzeskiej i Bronowskiej w Ligocie. Na modernizację  ul. Bronowskiej z programu Gambit powiat otrzyma dotację w wysokości 700.000 zł na , lecz kwota ta nie zabezpiecza realizacji całego zadania i  gmina powinna pomóc w realizacji inwestycji;

- budowa boiska szkolnego w Bronowie. Zaproponował przeprojektowanie wykonanego projektu budowy boiska, celem zmniejszenia kosztów inwestycji i uzyskania terenu rekreacyjnego;

Członek komisji Antoni Beczała zaproponował wprowadzenie do budżetu gminy na 2008 rok następujących zadań :

- budowa boiska przy Szkole Podstawowej Nr 3 zgodnie z opracowanym projektem;

- wymiana wodociągu i nakładka asfaltowa na górnym odcinku ul. Krętej, gdzie dochodzi do bardzo częstych awarii wodociągu.  Zaapelował o przejęcie przez gminę wodociągów na terenie miasta;
- modernizacja ul. Wilczej i ul. Partyzantów.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zaproponował wprowadzenie do budżetu gminy na rok 2008 następujących zadań inwestycyjnych :

- rozbudowa i modernizacja Ośrodka Dziennego Pobytu przy ul. Mickiewicza;

- rozbudowa Urzędu Miejskiego;

- przedłużenie ul. Piłsudskiego do ul. Targowej ( tylko miejsca parkingowe );

- adaptacja budynku przy ul. Kochanowskiego na lokale socjalne.

Członek komisji Bogusław Kopeć zaproponował wprowadzenie do budżetu gminy na rok 2008 następujących zadań inwestycyjnych :

- budowa boiska szkolnego w Bronowie

- dofinansować modernizację skrzyżowania dróg powiatowych : ul. Międzyrzeckiej, ul. Kunza  ul. Czyża w Bronowie, która może być wykonana w ramach przebudowy drogi z Landeka do Chybia, która będzie realizowana przez powiat;

- dofinansować budowę chodnika w drogach powiatowych wzdłuż ul. Bronowskiej i Czyża, które stanowią dojście do szkoły;

- budowa zaplecza socjalnego przy Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie wg opracowanego w br. projektu koncepcyjno-wariantowego. 

Ponadto zwrócił się o przeanalizowanie zasadności przebudowy ul. Potok.  Zapytał czy wykonano badanie natężenia ruchu oraz obłożenia autobusów komunikacji miejskiej w tym rejonie gminy. Zaproponował rozważenie zakupu busa do PKM do obsługi tego rejonu miasta i zrezygnowanie z przebudowy ul. Potok.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel poinformował, że po objazdowym posiedzeniu komisji, rozmawiał z Burmistrzem M.Błachutem oraz Dyr. PKM J.Matlem nt. zasadności realizacji przebudowy ul. Potok. Z uzyskanych informacji wynika, że autobusy PKM kursujące dotychczas do pętli przy ul.Kopernika są mocno obciążone ( poza dwoma ostatnimi przystankami ) i zakup busa nie rozwiązałby problemu. Ponadto należy uwzględnić przebudowę ul. Mazańcowickiej i perspektywy rozwoju zabudowy mieszkaniowej. W związku z tym zasadna jest przebudowa ul. Potok. 

Burmistrz Marian Błachut zwrócił uwagę, że uwzględniając perspektywę rozwoju tego rejonu miasta, związaną ze wzrostem zabudowy mieszkaniowej, realizacja zadania jest zasadna. Wskazał na potrzebę skomunikowania Podraju z centrum miasta, ponieważ Droga Krajowa Nr 1 spowodowała odcięcie mieszkańców tego rejonu od centrum miasta. Koszt przebudowy ul. Potok jest wysoki, ale za kilka lat będzie jeszcze wyższy. Biorąc pod uwagę rozwój zabudowy mieszkaniowej w tym rejonie, przełożenie ekonomiczne realizowanej inwestycji będzie za kilka lat.

Członek komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że budownictwo mieszkaniowe rozwija się za pętlą przy ul. Kopernika, a teren ten jest oddalony od ul. Potok. W związku z tym mieszkańcy nowej zabudowy nie będą korzystali z ul. Potok. Zwrócił uwagę, że teren nowej zabudowy mieszkaniowej nie jest obsługiwany przez PKM.

Zapytał czy zostały uregulowane sprawy własnościowe terenu przy wybudowanym przez gminę moście w ul. Zawodzie. Poinformował, że most został oddany do użytku, a właściciel gruntu zajętego pod inwestycję ( wyprostowanie drogi), do tej pory nie otrzymał rekompensaty finansowej. 

Z-ca Nacz. IRZ Ewa Dzida stwierdziła, że na budowę mostu w ul. Zawodzie uzyskano pozwolenie na budowę i sprawy własnościowe powinny być uregulowane. 

Członek komisji Zbigniew Stanisz zwrócił się o odtworzenie zjazdu z ul. Kopaniny, gdzie został wyciągnięty przepust w drodze. 

Z-ca Nacz. Wydz. IRZ Ewa Dzida wyjaśniła, że przepust przy zjeździe z ul. Kopaniny nie został wyciągnięty przez gminę. Wyjaśni sprawę przepustu.  Poinformowała, że na ul. Kopaniny zostanie wyrównana jezdnia i będą utwardzane pobocza. 

Burmistrz Marian Błachut odniósł się do zgłoszonych propozycji do budżetu gminy na rok 2008.  Stwierdził, że zgłoszone wnioski uwzględniają ważne dla gminy zadania, lecz realizacja wszystkich propozycji w jedynym roku budżetowym jest niemożliwa.

Budowa chodnika przy ul. Legionów od ul. Waryńskiego do Goczałkowic oraz remont mostu na rzecze Wiśle to poważne zadanie inwestycyjne i bardzo ważne dla mieszkańców północnej części miasta. Jednakże Gmina nie może budować chodnika przy drodze powiatowej, a powiat nie widzi celowości i możliwości wykonania zadania. Most na rzece Wiśle w ¾ należy do powiatu bielskiego, a w ¼ do powiatu pszczyńskiego. Realizacja zadania wymaga więc porozumienia dwóch powiatów. Uwzględniając strategiczne znaczenie mostu, jego remont wymaga także współpracy z województwem oraz GDDKiA.  Gmina nie może przejąć od powiatu ul. Legionów, ponieważ jest to droga przelotowa o znaczeniu ponadlokalnym. Wg Skarbnika Miasta obecnie gmina nie możne realizować zadań powiatowych, a może jedynie przekazać środki finansowe dla powiatu na realizację określonego zadania. Wynika to ze zmiany interpretacji RIO. Natomiast powiat chce realizować zadania na zasadzie porozumienia na dotychczasowych zasadach.

Zwrócił uwagę, że propozycje zadań inwestycyjnych na drogach powinny uwzględniać planowany przebieg budowy kanalizacji. W bieżącym roku zostanie opracowana koncepcja kanalizacji gminy i znany będzie jej przebieg. Pozwoli to na określenie możliwości realizacji zadań modernizacyjnych na drogach.

Przebudowa ul. Bronowskiej i potoku Młynówka będzie realizowana przez powiat, lecz Zarząd Powiatu liczy na wsparcie finansowe gminy. Ze względu na potrzebę przesunięcia pasa drogi, zwiększą się koszty inwestycji.

Przebudowa skrzyżowania ul. Wapienickiej, ul. Zabrzeskiej, ul.Bielskiej i ul. Bronowskiej w Ligocie oraz ul. Międzyrzeckiej, ul. Czyża i ul. Kunza w Bronowie  może być zgłoszona do powiatu, który aplikuje o środki zewnętrzne na modernizację dróg powiatowych, w tym na terenie naszej gminy. Jeżeli będą oszczędności na realizacji tegorocznych zadań inwestycyjnych np. na modernizacji ul. Drzymały – ok. 100.000 zł, to powiat proponuje wykonanie dodatkowo modernizacji ul. Szkolnej, odcinka ul. Kolejowej ( koło Cyronia) oraz ul. Zamkowej ( w dolince ). Uwzględniając osiadanie terenu po budowie kolektora w ul. Szkolnej, zaproponował powiatowi wykonanie modernizacji skrzyżowania ul. Legionów z ul. Młyńską oraz zjazdu z ul. Legionów na ul. Kolejową ( przy NKT Cables ).

Rozwiązanie sprawy bezpieczeństwa na skrzyżowaniu ul. Węglowej, ul. Traugutta i ul. Topolowej oraz skrzyżowania ul. Drzymały, ul. Traugutta i ul. Narutowicza wymaga przeanalizowania możliwych wariantów. Budowa rond na ww. skrzyżowaniach jest mało realna. Policja i Straż Miejska powinna rozpoznać czy budowa sygnalizacji świetlnej zapewni bezpieczeństwo w rejonie SP-2. Natomiast w rejonie ul. Drzymały istnieje możliwość wybudowania bezkolizyjnego przejazdu obok Mostostalu do terenu Walcowni Metali „Dziedzice” wzdłuż torów kolejowych.  PKP ma wolne przęsło pod torami kolejowymi, a WMD deklaruje odstąpienie gruntu pod drogę. Jest to wstępna koncepcja przyjęta przez Starostwo Powiatowe w Bielsku-Białej.

Członek komisji Franciszek Foltyn zwrócił się o wymalowanie podwójnej linii ciągłej na ul. Węglowej oraz ul. Traugutta w rejonie SP-2, co powinno wpłynąć na poprawę bezpieczeństwa w tym rejonie.

Burmistrz Marian Błachut odnosząc się do propozycji remontów w gminnych obiektach służby zdrowia, stwierdził, że gmina powinna pomóc NZOZ w dostosowaniu obiektów do wymaganych standardów, przynajmniej w zamontowaniu wind ( koszt ok.100.000 zł ). Zwrócił uwagę, że zapewnienie opieki zdrowotnej jest zadaniem własnym gminy. Wykonanie remontów w obiektach zajmowanych przez NZOZ, przy wsparciu finansowym z UE, spowoduje konieczność podwyższenia czynszu.  

Członek komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że NZOZ-y płacą bardzo niskie stawki czynszu za zajmowane pomieszczenia. Zaproponował sprzedanie NZOZ zajmowanych obiektów za symboliczną złotówkę. Wskazał na możliwość występowania NZOZ o środki finansowe z UE na remont obiektów służby zdrowia, w przypadku posiadania umowy na kilkuletnią dzierżawę. 

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel stwierdził, że sprzedaż obiektów służby zdrowia podmiotom prowadzącym NZOZ-y jest najlepszym i najtańszym rozwiązaniem dla gminy. 

Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki przypomniał, że w momencie tworzenia się NZOZ, gmina deklarowała ustalenie niskiej stawki czynszu, w zamian za wykonanie remontów przez NZOZ-y.

Burmistrz Marian Błachut odnosząc się do propozycji rozbudowy i modernizacji Ośrodka Dziennego Pobytu wyjaśnił, że ze względu na koszt inwestycji nie ma możliwości realizacji zadania. Przeprojektowanie dachu obiektu spowoduje wzrost kosztów inwestycji o ok. 1 mln zł. Ponieważ prowadzenie domów pomocy społecznej jest zadaniem powiatu, będzie próbował negocjować z powiatem nt. możliwości rozwiązania problemu.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje o wprowadzenie do budżetu gminy na 2008 rok następujących zadań inwestycyjnych :

1) przebudowa skrzyżowań ul. Lipowskiej i ul. Świerkowickiej z Drogą Krajową Nr 1 ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2) dofinansowanie inwestycji na drogach powiatowych tj. :

· budowa chodnika wraz z pasem dla rowerzystów na ul. Legionów na odcinku od ul. Waryńskiego do mostu na rzece Wiśle wraz z  remontem  mostu ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 )

· przebudowa  ul. Bronowskiej w Ligocie i potoku Młynówka oraz modernizacja skrzyżowania ul. Wapienickiej i ul. Zabrzeskiej z ul. Bronowską i ul. Bielską w Ligocie oraz skrzyżowania ul. Międzyrzeckiej, ul. Kunza  z ul. Czyża w Bronowie ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0),

·  rozwiązanie sprawy bezpieczeństwa na skrzyżowaniu ul. Węglowej, ul. Traugutta i ul. Topolowej oraz skrzyżowania ul. Traugutta z ul. Drzymały i ul. Narutowicza ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ),

· wykonanie sygnalizacji najazdowej na skrzyżowaniu ul. Legionów z ul. Dworcową ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0);

· budowa chodnika przy ul. Bronowskiej i Czyża. 

3) modernizacja dróg gminnych : ul. Wilcza, ul. Partyzantów, Kręta ( wraz z wymianą wodociągu ), ul. Pasieki( wraz z wymianą wodociągu ) oraz budowa chodnika przy ul. Topolowej od ul. Słonecznej ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ),

4) remont boiska Czechowickiej Spółdzielni Mieszkaniowej przy ul. Krzanowskiego ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 2 ),

5) zakup wyposażenia do kina „Świt” tj. zakup 14 głośników  efektowych dookólnych ( po 2.000 zł za sztukę ), energetycznej szafy rozdzielczej  do kabiny projekcyjnej, ( ok. 4.000 zł ), dwóch  prostowników ( po ok. 6.000 zł ) oraz nowego ekranu perełkowego ( ok. 15.000 zł ) ( za - 3, przeciw – 1, wstrzymujących się – 2 ),

6) kontynuacja zagospodarowania parku miejskiego ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 2 ),

7) budowa boiska szkolnego w Bronowie ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 2 ),.
8)  budowa zaplecza socjalnego przy Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie wg opracowanego w br. projektu koncepcyjno-wariantowego. ( za – 7,  przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ),

9)  budowa boiska przy Szkole Podstawowej Nr 3 zgodnie z opracowanym projektem ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ),

10) rozbudowa Urzędu Miejskiego ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0,)

11)  przedłużenie ul. Piłsudskiego do ul. Targowej ( tylko miejsca parkingowe ) ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Następnie komisja omówiła propozycje zadań do Wieloletniego Planu Inwestycyjnego.

Nacz. Wydz. SR Grzegorz Wąsik stwierdził, że opracowanie WPI na lata 2008-2010 wymaga ustalenia hierarchii ważności zgłoszonych zadań inwestycyjnych, ich uporządkowania oraz dostosowania do możliwości finansowych gminy. Pozyskiwanie środków zewnętrznych na realizację inwestycji wymaga zaplanowania inwestycji, co najmniej z trzyletnim wyprzedzeniem. WPI powinien być kroczący i co roku aktualizowany. Burmistrz powoła zespół ds. opracowania WPI, który przyjmie zadania wchodzące w jego zakres.
Członek komisji Franciszek Foltyn zapytał czy w WPI będzie ujęta budowa składowiska odpadów komunalnych na terenie gminy.

Członek komisji Bogusław Kopeć przypomniał, że w poprzedniej kadencji rozważano różne koncepcje rozwiązania gospodarki odpadami na terenie gminy, w tym m.in. budowę spalarni w EC-II oraz budowę składowiska odpadów na granicy z Kaniowem. Ze względu na koszt inwestycji oraz wymagania UE, zrezygnowano z budowy składowiska odpadów na terenie gminy i przystąpiono do kompleksowego programu gospodarki odpadami dla miasta Bielsko-Biała i gmin powiatu bielskiego. Jednakże ze względu na złe skomunikowanie ze składowiskiem odpadów w Bielsku-Białej i koszty transportu, firmy wywozowe wywożą śmieci na składowisko odpadów w Brzeszczach. Uwzględniając potrzeby inwestycyjne w gminie, w tym zwłaszcza budowę kanalizacji, budowa składowiska odpadów na terenie gminy jest nierealna. 

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel poinformował, że na następnym posiedzeniu komisji będzie omówiony plan gospodarki odpadami na terenie gminy.

Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki zaproponował wprowadzenie do WPI na lata 2008-2010 następujących zadań : budowa kanalizacji, rozbudowa infrastruktury sportowej przy szkołach ( sale gimnastyczne i boiska szkolne ), budowa budynków z lokalami socjalnymi, dalsze zagospodarowanie MOSiR, budowa hali sportowo-widowiskowej, budowa drogi przemysłowej oraz zagospodarowanie terenu po Fabryce Rowerów „Apollo”.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zaproponował wprowadzenie do WPI zadaszenia lodowiska na MOSiR lekką konstrukcją, co wydłuży sezon użytkowania lodowiska.

Członek komisji Bogusław Kopeć zaproponował wprowadzenie do WPI budowy parkingów na terenie miasta.

Członek komisji Franciszek Foltyn zasugerował wybudowanie dużego parkingu na terenie po Fabryce Rowerów „Apollo”.

Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że parkingi powinny być wybudowane na terenach kolejowych, po przejęciu ich przez miasto. Natomiast należy rozważyć powrót do realizacji opracowanej koncepcji zagospodarowania terenu po Fabryce Rowerów „Apollo”.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje o wprowadzenie do Wieloletniego Planu Inwestycyjnego na lata 2008-2010 następujących zadań :

· rozbudowa infrastruktury sportowej przy szkołach ( sale gimnastyczne i boiska szkolne ), 

· dalsze zagospodarowanie MOSiR, w tym zadaszenie lodowiska,

· budowa drogi przemysłowej, 

· zagospodarowanie terenu po Fabryce Rowerów „Apollo”,

· budowa parkingów .

( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Ad. III

1)Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007 omówił Burmistrz Marian Błachut. W związku z potrzebą remontu centralnego ogrzewania i osuszenia piwnic w MDK, proponuje się zrezygnowanie z zdania „Wykonanie elewacji Miejskiego Domu Kultury”. W trakcie wykonywania projektu elewacji MDK okazało się, że instalacja grzewcza jest w bardzo złym stanie technicznym, a przebudowa ściany od strony ul. Niepodległości wymaga ingerencji w instalację c.o. Uwzględniając zbliżający się sezon grzewczy rozpoczęcie zadania w br. jest bezzasadne. Ponadto kostka granitowa, która będzie zastosowana do obłożenia elewacji MDK nie powinna być kładziona w okresie zimy. Dodatkowo wzrósł koszt zadania o 500.000 zł. W związku z tym zaproponował zmniejszenie środków na ww. zadaniu o 909.000 zł. Z pozostałych środków na tym zadaniu będzie zapłacony projekt wykonania elewacji MDK, a także zostaną wykonane projekty wymiany instalacji c.o., instalacji elektrycznej i instalacji wodno-kanalizacyjnej oraz osuszenie piwnic– 64.000 zł. 

Ponadto proponuje wprowadzenie do budżetu gminy nowego zadania tj. nabycie nieruchomości przy ul. Klasztornej 25 tj. opuszczonego budynku graniczącego z terenem Szkoły Podstawowej Nr 5. Mieszkańcy tego rejonu oraz Zarząd Osiedla „Centrum” wielokrotnie zwracali się o rozwiązanie problemu tego budynku i proponowali nabycie terenu przez gminę. 10 września br. odbędzie się licytacja ww. nieruchomości. Przystąpienie gminy do licytacji wymaga zabezpieczenia w budżecie gminy odpowiednich środków finansowych. Zgodnie z operatem szacunkowym wartość nieruchomości wyceniono na kwotę 87.000 zł i gmina może licytować tylko do ww. kwoty. W związku z tym nie ma gwarancji nabycia przez gminę nieruchomości przy ul. Klasztornej 25. 

Ponadto istnieje potrzeba zwiększenia środków finansowych na budowę sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 2.

Z-ca Naczelnika Wydz. IRZ Ewa Dzida poinformowała, że odbył się kolejny przetarg na budowę sali gimnastycznej w GP-2, na który wpłynęły trzy oferty. Najniższa oferta firmy z Rybnika opiewa na kwotę 3.999.999 zł, co uwzględniając zaplanowane w budżecie środki finansowe uniemożliwia rozstrzygnięcie przetargu. Ponadto brakuje środków na wykonanie przyłącza energetycznego, gazowego, wycinkę drzew, roboty dodatkowe, nadzór autorski i inwestorski. W związku z tym proponuje się zwiększenie o 200.000 zł środków finansowych na zadaniu – budowa sali gimnastycznej w GP-2.

Poinformowała także, że wykonawca rozbudowy cmentarza komunalnego proponuje wcześniejsze zakończenie robót, które zgodnie z umową ma wykonać do czerwca 2008 r. Ponadto wykonawca budowy basenu krytego na MOSiR poinformował, że przy wykonywaniu instalacji w pomieszczeniach odnowy biologicznej może uwzględnić planowany montaż wyposażenia. Koszt zakupu urządzeń do pomieszczeń odnowy biologicznej wynosi ok. 200.000 zł.

Członek komisji Bogusław Kopeć, odnosząc się do propozycji rezygnacji z wykonania w br. elewacji MDK, zapytał czy dyrektor jednostki nie wiedział o potrzebie wykonania remontu instalacji centralnego ogrzewania oraz osuszenia piwnic.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel stwierdził, że w każdym budynku użyteczności publicznej powinny być przeprowadzane kontrole stanu technicznego budynku, w tym instalacji c.o., elektrycznej, gazowej, wod.-kan. itp.  Odnosząc się do propozycji wcześniejszego wykonania rozbudowy cmentarza komunalnego stwierdził, że nie ma sensu przyśpieszanie realizacji zadania, ponieważ koszt wykonania inwestycji nie zmieni się. W przypadku pojawienia się wolnych środków finansowych można rozważyć wprowadzenie do budżetu gminy modernizacji ul. Klasztornej oraz ul. św. Jadwigi, których projekty tracą ważność w 2007 r.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że zmniejszone  środki w wysokości 909.000 zł na zadaniu – wykonanie elewacji MDK, zmniejszą deficyt budżetu planowany na 2007 r.  W związku z tym do tegorocznego budżetu gminy można wprowadzić jedynie bardzo pilne zadania.  Poinformował, że we wrześniu br. wystąpi do Rady Miejskiej z kolejnymi zmianami w budżecie Gminy na rok 2007.

Członek komisji Franciszek Foltyn stwierdził, że powinno się oddać do użytku w pełni wyposażony basen kryty na MOSiR, w tym wraz z pomieszczeniami odnowy biologicznej.

Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, że pomieszczenia odnowy biologicznej mogą być wyposażone na koszt gminy lub najemcy tych pomieszczeń. W przypadku prowadzenia przez gminę odnowy biologicznej byłaby możliwość udostępnienia odnowy zawodnikom sekcji MOSiR i klubów sportowych. Jednocześnie gmina musiałaby pokrywać koszty utrzymania odnowy biologicznej. Natomiast w przypadku wynajęcia pomieszczeń odnowy biologicznej, najemca może mieć inną koncepcję. W związku z tym należy podjąć decyzję, czy odnowa biologiczna będzie prowadzona przez gminę, co wiąże się z zakupem wyposażenia, czy też przekazana najemcy, który na własny koszt wyposaży te pomieszczenia.

Członek komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że rynek pokaże jakie jest zapotrzebowanie na odnowę biologiczną i przyszły najemca dostosuje się do oczekiwań mieszkańców.

Członek komisji Zbigniew Stanisz stwierdził, że gmina powinna zakupić saunę suchą i mokrą, natomiast sale masażu powinien sfinansować przyszły najemca.  Dochody z sauny zwiększyłyby przychody MOSiR.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zwrócił się do Burmistrza o wykonanie analizy ekonomicznej kosztów i zysków wyposażenia i prowadzenia przez gminę odnowy biologicznej ( sauny suchej i mokrej ) lub przekazania najemcy pomieszczeń odnowy biologicznej. 

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że rozezna koszty prowadzenia odnowy biologicznej w Suchej Beskidzkiej, gdzie funkcjonuje podobny basen jak budowany na MOSiR i na kolejnej sesji przedstawi analizę ekonomiczną dotyczącą prowadzenia odnowy biologicznej.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007  ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 2 ).

2) Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do przetargu na nabycie nieruchomości przedstawił Burmistrz Marian Błachut. Proponuje się przystąpienie przez gminę do licytacji nieruchomości przy ul. Klasztornej 25, sąsiadującej z terenem Szkoły Podstawowej Nr 5. W przypadku nabycia ww. nieruchomości zostanie ona wykorzystana na budowę parkingu przy szkole. Koszt nabycia nieruchomości nie może przekroczyć kwoty 87.000 zł, czyli wartości nieruchomości ustalonej w operacie szacunkowym.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przystąpienia do przetargu na nabycie nieruchomości ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3) Projekt uchwały w sprawie zmiany podziału Gminy Czechowice-Dziedzice na stałe obwody głosowania.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie zmiany podziału Gminy Czechowice-Dziedzice na stałe obwody głosowania.

4) Projekt uchwały w sprawie nadania statutu Przedsiębiorstwu Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa przyjęła do wiadomości projekt uchwały  w sprawie nadania statutu Przedsiębiorstwu Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach.

5) Projekt uchwały w sprawie nadania statutu Miejskiemu Ośrodkowi Sportu i Rekreacji w Czechowicach-Dziedzicach.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa przyjęła do wiadomości projekt uchwały  w sprawie nadania statutu Miejskiemu Ośrodkowi Sportu i Rekreacji w Czechowicach-Dziedzicach.

Członek komisji Bożena Głąbek zwróciła się o oznakowanie tablicami informacyjnymi ulic bocznych np. od ul. Pasieki, co ułatwiłoby poruszanie się po terenie osobom spoza miasta oraz służbom ratowniczym.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zaproponował by następne posiedzenie komisji odbyło się 5 września 2007 r. o godz. 15.00. Tematem posiedzenia będzie omówienie planu gospodarki odpadami gminy Czechowice-Dziedzice oraz wybranych problemów ochrony środowiska. 

Wnioski i ustalenia końcowe :

=====================

1. Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje o wprowadzenie do budżetu gminy na 2008 rok następujących zadań inwestycyjnych :

1) przebudowa skrzyżowań ul. Lipowskiej i ul. Świerkowickiej z Drogą Krajową Nr 1 ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2) dofinansowanie inwestycji na drogach powiatowych tj. :

- budowa chodnika wraz z pasem dla rowerzystów na ul. Legionów na odcinku od ul. Waryńskiego do mostu na rzece Wiśle wraz z remontem  mostu ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 )

- przebudowa  ul. Bronowskiej w Ligocie i potoku Młynówka oraz modernizacja skrzyżowania ul. Wapienickiej i ul. Zabrzeskiej z ul.Bronowską i ul. Bielską w Ligocie oraz skrzyżowania ul. Międzyrzeckiej, ul. Kunza  z ul. Czyża w Bronowie ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0),

-  rozwiązanie sprawy bezpieczeństwa na skrzyżowaniu ul. Węglowej, ul. Traugutta i ul. Topolowej oraz skrzyżowania ul. Traugutta z ul. Drzymały i ul. Narutowicza ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ),

- wykonanie sygnalizacji najazdowej na skrzyżowaniu ul. Legionów z ul. Dworcową ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0);

- budowa chodnika przy ul. Bronowskiej i Czyża. 

3) modernizacja dróg gminnych : ul. Wilcza, ul. Partyzantów, Kręta ( wraz z wymianą wodociągu ), ul. Pasieki( wraz z wymianą wodociągu ) oraz budowa chodnika przy ul. Topolowej od ul. Słonecznej ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ),

4) remont boiska Czechowickiej Spółdzielni Mieszkaniowej przy ul. Krzanowskiego ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 2 ),

5) zakup wyposażenia do kina „Świt” tj. zakup 14 głośników  efektowych dookólnych ( po 2.000 zł za sztukę ), energetycznej szafy rozdzielczej  do kabiny projekcyjnej, ( ok. 4.000 zł ), dwóch  prostowników ( po ok. 6.000 zł ) oraz nowego ekranu perełkowego ( ok. 15.000 zł ) ( za - 3, przeciw – 1, wstrzymujących się – 2 ),

6) kontynuacja zagospodarowania parku miejskiego ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 2 ),

7) budowa boiska szkolnego w Bronowie ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 2 ),.
8)  budowa zaplecza socjalnego przy Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie wg opracowanego w br. projektu koncepcyjno-wariantowego. ( za – 7,  przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ),

9)  budowa boiska przy Szkole Podstawowej Nr 3 zgodnie z opracowanym projektem ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ),

10) rozbudowa Urzędu Miejskiego ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0,)

11) przedłużenie ul. Piłsudskiego do ul. Targowej ( tylko miejsca 
parkingowe ) ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 )

2. Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje o wprowadzenie do Wieloletniego Planu Inwestycyjnego na lata 2008-2010 następujących zadań :

· rozbudowa infrastruktury sportowej przy szkołach ( sale gimnastyczne i boiska szkolne ), 

· dalsze zagospodarowanie MOSiR, w tym zadaszenie lodowiska,

· budowa drogi przemysłowej, 

· zagospodarowanie terenu po Fabryce Rowerów „Apollo”,

· budowa parkingów .

( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
3. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007  ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 2 ).

4. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przystąpienia do przetargu na nabycie nieruchomości ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

5. Komisja Rozwoju i Rolnictwa przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie zmiany podziału Gminy Czechowice-Dziedzice na stałe obwody głosowania.

6. Komisja Rozwoju i Rolnictwa przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie nadania statutu Przedsiębiorstwu Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach.

7. Komisja Rozwoju i Rolnictwa przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie nadania statutu Miejskiemu Ośrodkowi Sportu i Rekreacji w Czechowicach-Dziedzicach.

Na tym protokół zakończono.

Posiedzenie komisji zakończyło się o godz. 18.30.

Protokół : Urszula Kaps









Przewodniczący








Komisji Rozwoju i Rolnictwa









Stanisław Pindel
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