P R O T O K Ó Ł  Nr  10/07

z posiedzenia Komisji Rozwoju i Rolnictwa  Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 23 maja 2007 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji, Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż, Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek, Kierownik Referatu Ochrony Środowiska i Rolnictwa Bernadetta Klimek - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu - załącznik nr 1).

Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godz. 15.00 w sali nr 003 Urzędu Miejskiego.

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Stanisław Pindel, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność Komisji ( obecnych 7 członków komisji ). Powitał zaproszonych gości oraz członków komisji. 

Tematyka posiedzenia :

================

1. Omówienie sprawozdania z wykonania Programu Ochrony Środowiska  i Planu Gospodarki Odpadami.

2. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w dniu 29.05.2007 roku.

3. Sprawy bieżące.

Ad. 1

Komisja omówiła sprawozdanie z wykonania Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Czechowice-Dziedzice za lata 2004-2006.

Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel zapytał o przyczynę dużego spadku nakładów finansowych w 2006 roku na gospodarkę wodno-ściekową w stosunku do lat poprzednich.

Kier. Ref. OŚ Bernadetta Klimek wyjaśniła, że spadek nakładów na gospodarkę wodno-ściekową w 2006 roku wiąże się z  procedurą przedsięwzięcia obejmującego teren całej gminy pn. „Regulacja gospodarki wodno-ściekowej w Gminie Czechowice-Dziedzice”, które będzie finansowane z Funduszu Spójności.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek dodała, że planowany zakres rzeczowy na 2006 rok dotyczący realizacji zadań związanych z gospodarką wodno-ściekową został wykonany. Obecnie oczekuje się na pomoc techniczną z Funduszu Spójności.

Członek Komisji Franciszek Foltyn zapytał czy w całości realizowano zgłoszone wnioski mieszkańców dotyczące wywozu azbestu. 

Kier. Ref.OŚ Bernadetta Klimek wyjaśniła, że w budżecie gminy środki finansowe na wywóz azbestu planowane są na podstawie zgłoszonych wniosków. Jednakże wnioski o wywóz azbestu są składne przez cały rok i w przypadku złożenia wniosku w końcu roku, wniosek może nie zostać zrealizowany. W ubr. wywieziono 105 ton azbestu, a zadanie było finansowane z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej oraz z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej ( 15.000 zł ).

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że Urząd Miejski nie odrzuca żadnych wniosków mieszkańców o wywóz azbestu, lecz ze względu na procedurę zamówień publicznych wnioski złożone w końcu roku mogą nie być zrealizowane, gdyż nie było możliwości wyłonienia w przetargu wykonawcy dodatkowego zadania. 

Członek Komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że zna przypadki odrzucania wniosków o wywóz azbestu z powodu braku środków finansowych w budżecie gminy. Powoduje to, że zdemontowany azbest jest składowany przy posesji, a niebezpieczny dla zdrowia pył azbestowy unosi się w powietrzu. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel zwrócił uwagę, że gmina z jednej strony zachęca mieszkańców do wywozu azbestu, a z drugiej nie demontuje azbestu na obiektach gminnych np. na dachu w Przedszkolu Publicznym w Ligocie. 

Członek Komisji Franciszek Foltyn zaproponował ustalenie np. trzech terminów zbierania wniosków mieszkańców o wywóz azbestu, co pozwoli na zrealizowanie wszystkich złożonych wniosków w danym roku.

Kier. Ref. OŚ Bernadetta Klimek wyjaśniła, że odpady azbestowe są na bieżąco odbierane od mieszkańców. W roku przyszłym akcja wywozu odpadów azbestowych powinna być sprawniej realizowana.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że dotychczasowe ograniczenia w realizacji wszystkich złożonych wniosków wynikają z procedury zamówień publicznych, lecz w 2008 roku będą korzystniejsze zasady zlecania wywozu azbestu, ponieważ będzie większa kwota wolna od przetargu.

Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel zapytał czy  wzrost nakładów w 2006 roku na ochronę powierzchni ziemi wynika z realizacji dofinansowania wapnowania pól dla rolników.

Skarbnik  Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że wzrost nakładów na ochronę powierzchni ziemi w ubr. wynika z dofinansowania wapnowania pól dla rolników. Zasady wapnowania pól są ustalane przez WFOŚiGW i uzyskanie dotacji do wapnowania wymaga spełnienia określonych warunków. Jednym z nich jest potwierdzona badaniem kwasowość gleby. W 2008 roku najprawdopodobniej nie będzie dofinansowania wapnowania pól dla rolników.

Członek Komisji Stanisław Wojciech poinformował, że środowisko rolnicze zabiega o kontynuowanie w roku przyszłym dofinansowania wapnowania pól.

Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel zapytał dlaczego magazyn obrony cywilnej jest zlokalizowany w OSP Czechowice przy ul. Lipowskiej, czyli w rejonie najmniej zagrożonym powodzią.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Grzegorz Lubecki zapytał czy została zakończona rekultywacja części składowiska odpadów przy ul. Bestwińskiej oraz czy firma Pro Eco rozpoczęła odzyskiwanie biogazu.

Kier. Ref. OŚ Bernadetta Klimek poinformowała, że II etap rekultywacji składowiska odpadów komunalnych został zakończony, a Państwowa Inspekcja Ochrony Środowiska nie zakwestionowała wykonania inwestycji, mimo że w pewnych fragmentach było mniej warstw niż przewidywała to dokumentacja. Problemem był zbyt szczegółowy zapis dotyczący ułożenia trzech warstw izolacji. Zrekultywowany teren jest obsiany trawą, a firma Pro Eco rozpoczęła odzyskiwanie biogazu i przetwarzanie jej w energię elektryczną.

Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel zapytał o przyczynę odstąpienia od utworzenia Gminnego Punktu Zbiórki Odpadów Niebezpiecznych.

Kier. Ref. OŚ Bernadetta Klimek wyjaśniła, że w związku z planowanym przystąpieniem do kompleksowego programu gospodarki odpadami dla miasta Bielsko-Biała i gmin powiatu bielskiego, który obejmuje odpady niebezpieczne, zrezygnowano z utworzenia Gminnego Punktu Zbiórki Odpadów Niebezpiecznych. Burmistrz wystąpił z pismem do Prezydenta Bielska-Białej w sprawie przedstawienia informacji nt. realizacji ww. programu. Jednocześnie stworzony został na terenie gminy mobilny system odbioru odpadów niebezpiecznych.

Członek Komisji Antoni Beczała zapytał o przyczynę zaniechania programu ograniczenia niskiej emisji w śródmieściu w zabudowie wielorodzinnej. 

Kier. Ref. OŚ Bernadetta Klimek wyjaśniała, że realizacja programu ograniczenia niskiej emisji w śródmieściu miała polegać na podłączeniu budynków wielorodzinnych do sieci RCEkoenergia, lecz mieszkańcy nie wyrazili zgody i opowiedzieli się za ogrzewaniem gazowym etażowym. Do programu ograniczenia niskiej emisji AZK wytypowała 4 budynki, które spełniały warunki programu, lecz tylko w 2 budynkach wyrażono zgodę na podłączenie do ciepłociągu. Jeżeli będą sprzyjające warunki, to program ograniczenia niskiej emisji w śródmieściu będzie realizowany. Obecnie przystąpiono do programu ograniczenia niskiej emisji w zabudowie jednorodzinnej.

Członek Komisji Bożena Głąbek zwróciła uwagę na brak możliwości zmuszenia mieszkańców do przystąpienia do programu ograniczenia niskiej emisji zarówno w zabudowie wielorodzinnej jak i zabudowie jednorodzinnej.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Grzegorz Lubecki zapytał ile na terenie gminy jest zarejestrowanych pomników przyrody oraz kto decyduje o zdjęciu oznakowania z pomników przyrody.

Kier. Ref. OŚ Bernadetta Klimek poinformowała, że pomniki przyrody znajdują się m.in. przy ul. Kopernika, ul. Słowackiego, ul.Miarki, ul. Ochodzkiej, ul. Burzej, ul. Woleńskiej, na cmentarzu parafialnym.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Grzegorz Lubecki wyraził zdziwienie niskimi wydatkami na edukację ekologiczną. Zapytał czy szkoły nie są zainteresowane prowadzeniem programów z zakresu edukacji ekologicznej oraz promowaniem walorów przyrodniczych gminy. Zapytał także dlaczego nie wydatkowano środków finansowych na ścieżki rowerowe.

Kier. Ref. OŚ Bernadetta Klimek wyjaśniła, że gmina nie urządzała ścieżek rowerowych, lecz jedynie oznakowano trasy rowerowe wyznaczone w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy. W ramach promocji walorów przyrodniczych wydano publikację dotyczącą ścieżki przyrodniczej Doliny Wisły od ul. Leśnej do Zapory Goczałkowickiej, postawiono tablice informacyjne, które zostały jednak zniszczone. W szkołach jest prowadzona edukacja ekologiczna.

Członek Komisji Franciszek Foltyn stwierdził, że w ramach akcji posadź swoje drzewko, gmina rozdaje mieszkańcom najtańsze sadzonki krzewów. 

Członek Komisji Antoni Beczała wskazał, że korzystnym zjawiskiem jest brak przekroczeń dopuszczalnych zawartości metali ciężki w glebach użytkowanych rolniczo przy Drodze Krajowej Nr 1.

Członek Komisji Stanisław Wojciech wskazał na potrzebę rozwiązania zbiórki opon samochodowych od mieszkańców gminy.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje sprawozdanie z realizacji Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Czechowice-Dziedzice za lata 2004-2006. Jednocześnie Komisja zwraca uwagę na opóźnienie realizacji zadań z zakresu gospodarki wodno-ściekowej oraz wnioskuje o poprawę organizacji zbiórki odpadów niebezpiecznych z terenu gminy ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 2 ).

Ad. 2

1) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007 przedstawiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek. W § 1 proponuje się zwiększenie dochodów gminy o kwotę 161.073 zł, w tym :

- z tytułu dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na dofinansowanie zadania pn.: „Wapnowanie gleb kwaśnych i bardzo kwaśnych” - 23.373 zł;

- z tytułu  zwrotów nienależnie pobranych świadczeń rodzinnych i zaliczki alimentacyjnej - 15.000 zł;

- z tytułu dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowanie zadania pn.: „Profilaktyka zdrowotna dzieci realizowana w trakcie wyjazdu śródrocznego w roku szkolnym 2006/2007” - 56.100 zł;

- z tytułu dotacji z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na realizację przedsięwzięcia związanego z gospodarką odpadami i ochroną powierzchni ziemi  - 12.600 zł;

- z tytułu programu ograniczenia niskiej emisji dla budynków jednorodzinnych w gminie Czechowice-Dziedzice,  z tyt. wpłat udziału własnego mieszkańców - 45.000 zł ( udział własny 500 zł razy 90 kotłów ). 

- z tytułu dotacji z Urzędu Marszałkowskiego  na realizację zadania „KOT” II Ogólnopolski Festiwal „Wywiedzione ze Słowa” - 8.000 zł;

- z tytułu wpłaty celowej Banku Spółdzielczego na imprezy organizowane przez MOSiR – 1.000 zł.

W§ 2 proponuje się zmniejszenie dochodów budżetu o kwotę 76.627 zł z tytułu wpłat celowych rolników na wapnowanie pól.  Po analizie wykonanych badań kwasowości gleb stwierdzono, że wiele wniosków nie spełniało kryteriów określonych przez WFOŚiGW. W związku z tym wielu rolników zrezygnowało z dofinansowania wapnowania pól, co powoduje potrzebę zmniejszenia dochodów z tytułu wpłat celowych rolników na wapnowanie pól. 

W § 3 proponuje się zwiększenie wydatków o kwotę 137.700 zł .

Osoby które nienależnie pobierały świadczenia rodzinne i zaliczki alimentacyjne i równocześnie pobierały świadczenia w innych państwach, zobowiązane są do dokonania zwrotu tych świadczeń na konto Urzędu. Natomiast Urząd przekazuje ww. świadczenia do Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego w Katowicach. W związku z powyższym proponuje się zwiększyć wydatki bieżące o kwotę 15.000 zł w dziale 852 Pomoc społeczna rozdz.85212 Świadczenia rodzinne, zaliczka alimentacyjna oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe z ubezpieczenia społecznego. 

W związku z przyznanym dofinansowaniem profilaktyki zdrowotnej dzieci realizowanej w trakcie wyjazdów śródrocznych na tzw. „Zielone szkoły” proponuje się zwiększyć wydatki bieżące w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza o kwotę 56.100 zł.

W związku z przyznaną dotacją z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Bielsku-Białej na zadanie pn. „Usuwanie wyrobów zawierających azbest na terenie gminy Czechowice-Dziedzice”, proponuje się zwiększyć wydatki bieżące o kwotę 12.600 zł w dziale 900 Gospodarka komunalna rozdz. 90002 Gospodarka odpadami.

Realizacja programu ograniczenia niskiej emisji w budynkach jednorodzinnych wiąże się z zatrudnieniem w AZK dwóch pracowników zajmujących się tym zadaniem. W związku z tym proponuje się zwiększyć wydatki bieżące o kwotę 45.000 zł. 

W związku z realizacją przez Miejski Dom Kultury w Czechowicach-Dziedzicach zadania pod nazwą „KOT – Ogólnopolski Festiwal „Wywiedzione ze Słowa” oraz z dofinansowaniem tego zadania przez Województwo Śląskie, proponuje się zwiększyć wydatki bieżące o kwotę 8.000 zł. 

W związku z wpłatą celową Banku Spółdzielczego w wysokości 1.000 zł dla Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Czechowicach-Dziedzicach z przeznaczeniem na zakup nagród rzeczowych na organizowane imprezy sportowo-rekreacyjne, proponuje się zwiększyć wydatki bieżące o kwotę 1.000 zł w dziale 926 Kultura fizyczna i sport.

W § 4 zmniejsza się wydatki budżetu o kwotę 53.254 zł na wapnowanie pól.

W § 5 przedstawiono stan budżetu gminy po proponowanych zmianach dochodów i wydatków.

W § 6 proponuje się przeniesienia pomiędzy działami po stronie wydatków:

Zgodnie z protokołem z zebrania ogólnego mieszkańców Osiedla „Północ” proponuje się zmniejszyć środki w dziale 600 Transport i łączność rozdz.60095 Pozostała działalność o kwotę 13.500 zł, a zwiększyć środki na oświetlenie i rozmieszczenie koszy na śmieci na ul.Krzanowskiego”.

W uchwale budżetowej na 2007 r. w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza rozdz.85415 Pomoc materialna dla uczniów, zaplanowano wydatki bieżące w kwocie 324.000 zł, z przeznaczeniem na udzielanie uczniom pomocy materialnej o charakterze socjalnym. Są to środki własne gminy.

Wojewoda Śląski przyznał dotację celową na dofinansowanie tych świadczeń w wysokości 86.773 zł, co umożliwia zwolnienie środków własnych gminy na pomoc materialną dla uczniów. Dlatego proponuje się zmniejszyć wydatki bieżące o kwotę 86.773 zł w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza rozdz.85415 Pomoc materialna dla uczniów.

Proponuje się zwiększyć środki finansowe w dziale 600 Transport i łączność rozdz.60016 Drogi publiczne gminne o kwotę 57.773 zł z przeznaczeniem na remonty dróg gminnych.

W związku z reorganizacją Urzędu Miejskiego proponuje się zwiększenie wydatków na zakup sprzętu komputerowego o kwotę 14.000 zł.

W związku ze zwiększeniem zakresu rzeczowego zadania „Budowa oświetlenia boiska bocznego – MOSiR”, proponuje się zwiększyć środki na tym zadaniu o 15.000 zł co pozwoli na  wymianę i zainstalowanie 5 nowych słupów i reflektorów oraz doprowadzenie prądu do boiska bocznego i wykonania punktu poboru prądu ze skrzynką.

W § 7 proponuje się dokonanie przeniesień w ramach rozdziału po stronie wydatków. Na wniosek ZOPO proponuje się przeniesienie kwoty 15.000 zł z wydatków majątkowych na wydatki bieżące na zakup nowych programów do księgowości i rachuby płac. Proponowana zmiana jest konieczna ze względu na cenę jednostkową programu poniżej 3.500 zł.

W dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska rozdz.90003 Oczyszczanie miast i wsi pozostały niewykorzystane środki z „akcji zima”. W związku  z tym proponuje się zmniejszyć wydatki bieżące o kwotę 10.000 zł, a zwiększyć wydatki majątkowe i wprowadzić nowe zadanie pn.: „Zakup i montaż nowej wiaty przystankowej w rejonie ul.Górniczej w Czechowicach-Dziedzicach”.

W § 8 proponuje się dokonanie zmian w załączniku  Nr 6   „Wykaz wydatków majątkowych do budżetu na rok 2007”

W uchwale budżetowej na 2007 r. w dziale 750 Administracja publiczna, zaplanowano trzy zadania związane z zakupem sprzętu komputerowego tj. zakup  zestawów komputerowych z oprogramowaniem na kwotę 20.000 zł, zakup serwerów na kwotę 20.000 zł, zakup monitorów komputerowych na kwotę 4.500 zł. W związku z procedurą przetargową w trybie zamówień publicznych proponuje się połączenie tych zadań i wprowadzenie jednego zadania majątkowego pn: „Zakup sprzętu komputerowego” na kwotę 44.500 zł.

Ponadto proponuje się zwiększenie zakresu rzeczowego w ramach planowanych środków finansowych na wykonanie studium wykonalności na zadania : Budowa sali gimnastycznej wraz z infrastrukturą szkolno-przedszkolną przy SP 2 Ligota oraz budowa sali gimnastycznej wraz z infrastrukturą socjalną przy SP-3 Ligota.  Ww. opracowania są niezbędne do dokładnego sprecyzowania na etapie przedprojektowym, optymalnych założeń funkcjonalno-użytkowych i techniczno ekonomicznych dla projektowanych sal, oraz jest wymagane w razie uruchomienia programów pomocowych dla tego typu inwestycji. 

W związku z wyłonieniem się dwuwariantowej koncepcji realizacji budowy zaplecza socjalnego w ZSP Bronów, w zakresie rzeczowym ww. zadania po wyrazie „Projekt” proponuje się dopisanie „koncepcyjno-wariantowy”. 

W związku z unieważnieniem pierwszego przetargu na budowę sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 2, proponuje się przenieść  środki  finansowe na zakup wyposażenia do ww. sali w wysokości 100.000 zł na  zadanie - budowa sali gimnastycznej w Gimnazjum Nr 2 w Czechowicach-Dziedzicach. Został ogłoszony drugi przetarg na realizację ww. zadania. 

W § 9 proponuje się dokonanie zmian w Załączniku Nr 6a – „Wieloletnie Plany Inwestycyjne Gminy Czechowice-Dziedzice”. Biorąc pod uwagę dobry stan techniczny elementów konstrukcyjnych budynku przy ul.Kochanowskiego, wyłoniła się możliwość jego nadbudowy o jedną kondygnację i pozyskanie dodatkowych ponadplanowych 11 mieszkań socjalnych. Obecnie trwają prace projektowe nadbudowy i aktualizacja części kosztorysowej inwestycji z terminem zakończenia do maja br. Projektant określił szacunkowy koszt całkowity adaptacji tego budynku na 33 lokale socjalne na ok. 2.400.000 zł. Ponieważ zadanie będzie realizowane w cyku dwuletnim, istnieje potrzeba dokonania zmian w WPI. W roku 2007  proponuje się wykonać roboty adaptacyjne za kwotę 1.400.000 zł, a roku 2008 za kwotę 1.000.000 zł. Ponadto w związku ze zwiększeniem środków na zadaniu budowa sali gimnastycznej w GP-2 zmienia się wydatki majątkowe planowane w 2007 r. z kwoty 2.780.600 zł na kwotę 2.880.700 zł.

W § 10 proponuje się dokonanie zmian w Załączniku Nr 11  - Szczegółowe zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2007 rok. Zaplanowane na 2007 rok środki finansowe na Program ograniczania niskiej emisji w zabudowie jednorodzinnej w wysokości 32.000 zł nie pokrywają w pełni zaplanowanych wydatków m.in. na pokrycie kosztów nadzoru inwestorskiego. W związku z tym brakującą kwotę w wysokości 17.960 zł proponuje się przesunąć z Działu V. Gospodarka odpadami pkt.3. Inwestycje programu kompleksowej gospodarki odpadami dla miasta Bielska-Białej i gmin powiatu bielskiego i zwiększyć Dział IV. Inne zadania służące ochronie środowiska wynikające z zasady zrównoważonego rozwoju w gminie pkt.2. Inne zadania służące ochronie środowiska wynikające z realizacji programu ochrony środowiska, w tym Program ograniczania niskiej emisji w zabudowie jednorodzinnej. 


Wniosek gminy o dofinansowanie programu ograniczenia niskiej emisji został przyjęty przez WFOŚiGW i w kolejnych zmianach budżetu gminy na rok 2007 zostanie wprowadzona pożyczka na realizację ww. zadania.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Grzegorz Lubecki zapytał o przyczynę zmniejszenia środków na pomoc materialną dla uczniów. 

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że nie proponuje się zmniejszenia środków finansowych na pomoc materialną dla uczniów, lecz w związku z otrzymaniem dotacji Wojewody na to zadanie, zmniejsza się jedynie środki własne zaplanowane w budżecie gminy na stypendia.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007 ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2) Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia  kredytu inwestycyjnego, długoterminowego na dofinansowanie zadania pn. „Budowa basenu krytego wolnostojącego o wym. 25,0m x12,5 m na terenie MOSiR w Czechowicach-Dziedzicach”  przedstawiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek. W uchwale budżetowej na rok 2007 zaplanowano zadanie inwestycyjne pn. „Budowa basenu krytego wolnostojącego o wym.25,0 m x 12,5 m na terenie MOSiR w Czechowicach-Dziedzicach”. Źródłem finansowania tej inwestycji jest kredyt komercyjny w kwocie 4.000.000 zł. Proponuje się ogłosić przetarg na wybór banku udzielającego kredyt w kwocie 4.000.000 zł. Oprocentowanie kredytu będzie znane po rozstrzygnięciu przetargu. Okres spłaty kredytu ustalono na 5 lat tj. od 2008 do 2012. Proponuje się, by formą zabezpieczenia kredytu był weksel „in blanco”. Jeżeli zabezpieczenie nie będzie wystarczające, to będzie konieczność wskazania innego zabezpieczenia. Proponowana forma jest najkorzystniejsza dla gminy.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia  kredytu inwestycyjnego, długoterminowego na dofinansowanie zadania pn. „Budowa basenu krytego wolnostojącego o wym. 25,0m x12,5 m na terenie MOSiR w Czechowicach-Dziedzicach”  ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3) Projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przyjętego do obliczania stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników administracji i obsługi zatrudnionych w placówkach oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Czechowice-Dziedzice oraz dla pracowników zatrudnionych w Zespole Obsługi Placówek Oświatowych w Czechowicach-Dziedzicach omówiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek. Projekt uchwały uwzględnia wniosek Komisji Oświaty, Kultury i Sportu w sprawie podwyżki płac dla pracowników administracji i obsługi placówek oświatowych średnio o 50 zł. Proponuje się wzrost  najniższego wynagrodzenia zasadniczego z 550 zł na 650 złotych w I kategorii zaszeregowania określonego w tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników administracji i obsługi zatrudnionych w placówkach oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Czechowice-Dziedzice oraz dla pracowników zatrudnionych w ZOPO oraz wartości jednego punktu w wysokości  4 zł.  Podwyżka płac będzie wypłacona z wyrównaniem od 1 stycznia 2007 roku.

Członek Komisji Stanisław Wojciech zaproponował wprowadzenie podwyżki płac dla pracowników administracji i obsługi z dniem 1 czerwca 2007 roku, a nie od 1 stycznia 2007 roku, ponieważ spowoduje to wzrost wydatków dla przyszłorocznego budżetu gminy.  Ponadto wprowadzenie podwyżki płac od 1 czerwca br. będzie korzystniejsze dla pracowników administracji i obsługi szkół, gdyż w br. otrzymają większą podwyżkę.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wskazała, że nauczyciele gminnych placówek  oświatowych otrzymali podwyżkę płac od 1 stycznia 2007 roku. W związku z tym proponuje się wprowadzenie podwyżki płac dla pracowników administracji i obsługi placówek oświatowych również od 1 stycznia 2007 roku.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa, po analizie projektu uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przyjętego do obliczania stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników administracji i obsługi zatrudnionych w placówkach oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Czechowice-Dziedzice oraz dla pracowników zatrudnionych w Zespole Obsługi Placówek Oświatowych w Czechowicach-Dziedzicach wnioskuje o wprowadzenie w § 5 następującego zapisu „ Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia z mocą obowiązującą od 1 czerwca 2007 roku” ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

4) Projekt uchwały w sprawie określenia rodzajów świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli szkół i przedszkoli, dla których organem prowadzącym jest Gmina Czechowice-Dziedzice, korzystających z opieki zdrowotnej oraz warunków i sposobu ich przyznawania przedstawiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek. W związku ze zmianą ustawy Karta Nauczyciela organy prowadzące placówki oświatowe są zobowiązane do określenia zasad dysponowania środkami finansowymi przeznaczonymi na pomoc zdrowotną dla nauczycieli szkół i przedszkoli. Dotychczas zasady te określali dyrektorzy szkół i przedszkoli. Przyjęcie regulaminu spowoduje ujednolicenie tych zasad. Projekt regulaminu został zaopiniowany przez związki zawodowe działające w placówkach oświatowych na terenie gminy. 

Komisja Rozwoju i Rolnictwa zapoznała się z projektem uchwały w sprawie określenia rodzajów świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli szkół i przedszkoli, dla których organem prowadzącym jest Gmina Czechowice-Dziedzice, korzystających z opieki zdrowotnej oraz warunków i sposobu ich przyznawania.

5) Projekt uchwały w sprawie sprzedaży działki w drodze bezprzetargowej dotychczasowemu użytkownikowi wieczystemu omówiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek. Zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami nieruchomość gruntowa oddana w użytkowanie wieczyste może być sprzedana wyłącznie użytkownikowi wieczystemu. Nieruchomość jest zbywana w drodze bezprzetargowej, jeżeli sprzedaż nieruchomości następuje na rzecz jej użytkownika wieczystego. BESTROL” Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Czechowicach-Dziedzicach wniosła wniosek o nabycie na własność nieruchomości będącej w jej użytkowaniu wieczystym położonej przy ul. Zielonej o powierzchni 389 m2, zabudowanej budynkiem biurowym stanowiącym jej własność. Zgodnie z operatem szacunkowym sporządzonym przez rzeczoznawcę majątkowego wartość rynkowa działki wynosi 14.600 zł. Na poczet ceny nieruchomości gruntowej sprzedawanej jej użytkownikowi wieczystemu zalicza się kwotę równą wartości prawa użytkowania wieczystego tej nieruchomości określoną według stanu na dzień sprzedaży. Wartość ta została ustalona w ww. operacie szacunkowym na kwotę 9.700 zł. Wysokość kwoty należnej z tytułu nabycia ww. działki na własność wynosi zatem 4.900 zł. 

Komisja Rozwoju i Rolnictwa  pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży działki w drodze bezprzetargowej dotychczasowemu użytkownikowi wieczystemu ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

6) Projekt uchwały w sprawie sprzedaży działki w drodze bezprzetargowej dotychczasowym użytkownikom wieczystym omówiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek. P. Brunon i Katarzyna Kieloch oraz P. Jan i Alina Wróbel wnieśli wnioski o nabycie na własność nieruchomości będącej w ich użytkowaniu wieczystym, o powierzchni 2.210 m2, położonej przy ul. Zielonej, zabudowanej budynkiem składającym się z 2 lokali użytkowych,  stanowiących ich własność. Zgodnie z operatem szacunkowym sporządzonym przez rzeczoznawcę majątkowego wartość rynkowa działki wynosi 83.200 zł. Na poczet ceny nieruchomości gruntowej sprzedawanej jej użytkownikowi wieczystemu zalicza się kwotę równą wartości prawa użytkowania wieczystego tej nieruchomości określoną według stanu na dzień sprzedaży. Wartość ta została ustalona w ww. operacie szacunkowym na kwotę 55.000 zł. Wysokość kwoty należnej z tytułu nabycia ww. działki na własność wynosi zatem 28.200 zł. 

Komisja Rozwoju i Rolnictwa  pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży działki w drodze bezprzetargowej dotychczasowym użytkownikom wieczystym ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

7) Projekt uchwały zmieniającej  uchwałę w sprawie określenia zasad sprzedaży lokali mieszkalnych i użytkowych stanowiących własność Gminy Czechowice-Dziedzice oraz zasad udzielania bonifikat  od ceny ich sprzedaży omówił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. Zgodnie z obowiązującą uchwałą Rady Miejskiej mieszkania komunalne są sprzedawane z bonifikatą wynoszącą 98% wartości mieszkania. Powoduje to, że lokale mieszkalne gminy sprzedawane są po 600 zł – 700 zł. Obecnie większość zainteresowanych wykupiła już swoje mieszkania. Część z wykupionych mieszkań jest sprzedawana z dużym zyskiem na rynku wtórnym. Uwzględniając wzrost wartości nieruchomości w ostatnich latach oraz brak budowy nowych mieszkań komunalnych i obowiązek zapewnienia przez gminę mieszkań, Burmistrz proponuje zmianę zasad sprzedaży lokali mieszkalnych będących własnością gminy. Wniosek w sprawie zmiany zasad sprzedaży lokali mieszkalnych został zgłoszony przez Komisję Polityki Społecznej Rady Miejskiej.  Przedłożony projekt uchwały przewiduje ustalenie 1% bonifikaty za każdy ukończony rok najmu lokalu mieszkalnego licząc od dnia, kiedy gmina stała się jego właścicielem oraz dodatkowo 10% przy jednorazowej wpłacie całej należności nie później niż do dnia zawarcia umowy przenoszącej własność lokalu. Wnioski najemców lokali mieszkalnych złożone przed dniem wejścia w życie uchwały będą rozpatrywane na podstawie dotychczas obowiązujących przepisów. Przedłożony projekt uchwały nie dotyczy lokali użytkowych gminy, ponieważ dochody z tytułu najmu lokali są znaczące dla budżetu gminy.
Z-ca Przewodniczącego Komisji Grzegorz Lubecki zapytał dlaczego proponuje się zmniejszenie bonifikaty przy sprzedaży mieszkań komunalnych, skoro przy korzystnych zasadach ich sprzedaży, nie ma zbyt wielu chętnych na kupno mieszkania komunalnego. Zapytał o ilość wolnych lokali użytkowych.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż zwrócił uwagę na spekulacje wykupionymi od gminy mieszkaniami. Ponadto ceny mieszkań w ostatnim czasie znacząco wzrosły, a mieszkanie komunalne przy 98% bonifikacie można kupić za kilkaset złotych. Zmniejszenie bonifikaty będzie czynnikiem hamującym przed wyzbyciem się przez gminę substancji mieszkaniowej, a gmina ma obowiązek zapewnić mieszkania osobom w trudnej sytuacji finansowej i mieszkaniowej. Informację dot. ilości wolnych lokali użytkowych przedstawi na sesji RM.

Członek Komisji Franciszek Foltyn zapytał czy po śmierci najemcy mieszkania komunalnego, nowym najemcą zostaje członek rodziny zameldowany w tym mieszkaniu. Ponadto zasugerował ograniczenie sprzedaży mieszkań komunalnych do budynków, w których większość mieszkań została już wykupiona i pozostawienie w zasobach komunalnych budynków, gdzie sprzedano niewielką ilość mieszkań. Zaproponował także zablokowanie sprzedaży mieszkań komunalnych w pewnych rejonach gminy.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że nie ma możliwości ograniczenia sprzedaży mieszkań komunalnych do budynków, w których większość mieszkań  została już wykupiona i pozostawienie w zasobach komunalnych budynków, gdzie sprzedano niewielką ilość mieszkań. Natomiast w jednej z poprzednich uchwał określających zasady sprzedaży lokali mieszkalnych były wydzielone obszary w centrum miasta, w których nie sprzedawano mieszkań za bonifikatą, lecz uchwała Rady Miejskiej wprowadzająca 98% bonifikatę zniosła to ograniczenie. Dotychczas w całości sprzedano mieszkania komunalne tylko w dwóch budynkach tj. w Domu Nauczyciela w Ligocie i w budynku przy ul.Zamkowej.

Członek Komisji Antoni Beczała stwierdził, że zapotrzebowanie na mieszkania komunalne jest duże. Co roku wpływa ok. 100 wniosków o przydział mieszkania, a praktycznie gmina nie ma wolnych mieszkań komunalnych. Ponadto gmina jest zobowiązana do pokrywania spółdzielniom mieszkaniowym różnicy w czynszu oraz opłaty za  media,  osobom z wyrokami eksmisyjnymi, którym gmina nie zapewniła mieszkania socjalnego. W br. z tego tytułu gmina będzie musiała wydatkować ok. 400.000 zł. Jednocześnie sprzedając na bardzo korzystnych zasadach mieszkania komunalne, gmina wyzbywa się substancji mieszkaniowej, mimo że ma obowiązek zapewnić mieszkania osobom spełniającym określone warunki.  W związku z tym należy zastanowić się nad prowadzeniem w mieście gospodarki mieszkaniowej.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że należy porozumieć się ze spółdzielniami mieszkaniowymi w kwestii lokali socjalnych dla osób z wyrokami eksmisyjnymi, a nie budować slumsy.  Zaproponował zaproszenie na następne posiedzenie Komisji przedstawicieli spółdzielni mieszkaniowych celem omówienia ww. problemu.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie określenia zasad sprzedaży lokali mieszkalnych i użytkowych stanowiących własność Gminy Czechowice-Dziedzice oraz zasad udzielania bonifikat  od ceny ich sprzedaży ( za – 5, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0 ).
8) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości przedstawił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. Przedłożony projekt uchwały wiąże się z planami rozbudowy Valeo and Elctronics System Sp. z o.o., co wiąże się ze zmianą przebiegu ul. Chłodnej celem zapewnienia dojazdu do nieruchomości położonych przy ww. ulicy. Nowy pas ul. Chłodnej będzie przebiegał wzdłuż torów kolejowych, a działka ta jest własnością ww. firmy. Natomiast dotychczasowa ul. Chłodna, która jest zajęta pod rozbudowę Valeo jest własnością gminy. W związku z tym proponuje się zamianę nieruchomości. Zamieniane działki zostały wycenione przez rzeczoznawcę majątkowego. Różnica wartości zamienianych działek wynosi 211.985 zł i kwotę tę Valeo wpłaci do budżetu gminy. W dniu 22maja 2007 r. został spisany protokół rokowań między gminą a Vaelo and Electronic System Sp. z o.o.

Członek Komisji Stanisław Wojciech zaproponował wpisanie w § 3 projektu uchwały wysokości dopłaty do zamienianych działek.

Członek Komisji Franciszek Foltyn poparł powyższą propozycję.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że wyjaśni sprawę z radcą prawnym, lecz w innych uchwałach tego typu nie wpisywano wartości zamienianych działek.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości ( za – 5, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0 ).

Ad. 3

Z-ca Przewodniczącego Komisji Grzegorz Lubecki wskazał na potrzebę wybudowania chodnika przy ul.Legionów od ul. Waryńskiego do Goczałkowic-Zdroju. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż zwrócił uwagę, że ul. Legionów jest drogą powiatową i gmina nie może realizować żadnych inwestycji na drogach powiatowych. Istnieje tylko możliwość przekazania dotacji dla powiatu na realizację inwestycji. 

Członek Komisji Franciszek Foltyn  wskazał na potrzebę zapewnienia bezpieczeństwa na skrzyżowaniu ul. Węglowej z ul. Traugutta. Przypomniał, że mieszkańcy Osiedla Renardowice wnioskowali o wybudowanie sygnalizacji świetlnej na ww. skrzyżowaniu, a ówczesny Wicestarosta Bielski Wiesław Maśka obiecywał realizację ww. zadania. Ponieważ sygnalizacja świetlna do tej pory nie została wybudowana, zwrócił się o zmianę oznakowania poziomego w tym rejonie tj. wymalowanie dwóch linii ciągłych na ul Węglowej  i na ul. Traugutta, co powinno poprawić bezpieczeństwo dzieci idących do Szkoły Podstawowej Nr 2.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że zmiana oznakowania poziomego w rejonie skrzyżowania ul. Węglowej z ul. Traugutta wymaga złożenia wniosku do Starostwa Powiatowego w Bielsku-Białej.

Członek Komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że gmina powinna przejąć część dróg powiatowych niezależnie od ich stanu technicznego.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że problemem jest nie tylko zły stan techniczny dróg powiatowych, lecz przede wszystkim nieuregulowany stan własnościowy dróg.

Członek Komisji Zbigniew Stanisz stwierdził, że z dróg powiatowych na terenie gminy korzystają przede wszystkim mieszkańcy Czechowic-Dziedzic. W związku z tym należałoby podjąć negocjacje z powiatem w sprawie przejęcia części dróg powiatowych o znaczeniu lokalnym. Zapytał czy uregulowano stan własnościowy ul. Międzyrzeckiej oraz ul. Zbożowej w Bronowie. Zwrócił się do Burmistrza o wystąpienie do Starostwa Powiatowego w sprawie uzupełnienia poboczy przy ul. Bronowskiej.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że Starostwo Powiatowe ma regulować stan własnościowy ul. Międzyrzeckiej. Natomiast w sprawie ul. Zbożowej odbyła się wizja w terenie. Stwierdzono, że wybudowana droga podzieliłaby gospodarstwo rolne. Ponadto działka pod drogę nie jest wydzielona. W związku z tym nie ma możliwości przedłużenia asfaltowania ul. Zbożowej w Bronowie.

Członek Komisji Bożena Głąbek zwróciła się o wypłycenie brodzika dla dzieci na budowanym basenie krytym.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że jest to basen do nauki pływania dla dzieci.
Tematem następnego posiedzenia będzie omówienie stanu dróg na terenie gminy. Komisja zwraca się do Burmistrza o przedstawienie wykazu dróg gminnych i powiatowych na terenie gminy Czechowice-Dziedzice. Komisja proponuje zaproszenie na posiedzenie Członka Zarządu Powiatu w Bielsku-Białej Stanisława Pięty oraz Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych Wiesława Kubisia. 
Wnioski i ustalenia końcowe :

=====================

1. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje sprawozdanie z realizacji Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Czechowice-Dziedzice za lata 2004-2006. Jednocześnie Komisja zwraca uwagę na opóźnienie realizacji zadań z zakresu gospodarki wodno-ściekowej oraz wnioskuje o poprawę organizacji zbiórki odpadów niebezpiecznych z terenu gminy ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 2 ).

2. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007 ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia  kredytu inwestycyjnego, długoterminowego na dofinansowanie zadania pn. „Budowa basenu krytego wolnostojącego o wym. 25,0m x12,5 m na terenie MOSiR w Czechowicach-Dziedzicach”  ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

4. Komisja Rozwoju i Rolnictwa, po analizie projektu uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przyjętego do obliczania stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników administracji i obsługi zatrudnionych w placówkach oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Czechowice-Dziedzice oraz dla pracowników zatrudnionych w Zespole Obsługi Placówek Oświatowych w Czechowicach-Dziedzicach wnioskuje o wprowadzenie w § 5 następującego zapisu „ Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia z mocą obowiązującą od 1 czerwca 2007 roku” ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

5. Komisja Rozwoju i Rolnictwa zapoznała się z projektem uchwały w sprawie określenia rodzajów świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli szkół i przedszkoli, dla których organem prowadzącym jest Gmina Czechowice-Dziedzice, korzystających z opieki zdrowotnej oraz warunków i sposobu ich przyznawania.

6. Komisja Rozwoju i Rolnictwa  pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży działki w drodze bezprzetargowej dotychczasowemu użytkownikowi wieczystemu ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

7. Komisja Rozwoju i Rolnictwa  pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży działki w drodze bezprzetargowej dotychczasowym użytkownikom wieczystym ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

8. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie określenia zasad sprzedaży lokali mieszkalnych i użytkowych stanowiących własność Gminy Czechowice-Dziedzice oraz zasad udzielania bonifikat  od ceny ich sprzedaży ( za – 5, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0 ).

9. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości ( za – 5, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0 ).

Posiedzenie Komisji zakończyło się o godz. 17.20.
Na tym protokół zakończono.

Protokół : Urszula Kaps
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