P R O T O K Ó Ł  Nr  12/07

z posiedzenia Komisji Rozwoju i Rolnictwa  Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 13 czerwca 2007 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji, Z-ca Burmistrza Jacek Puchała, Wiceprezes Czechowickiej Spółdzielni Mieszkaniowej Jacek Gąsiorowski, Wiceprezes Spółdzielni Mieszkaniowej „Hutnik” Marek Talik, Prezes Administracji Mieszkań „Silesia” Sp. z o.o. Czesława Sidor - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu - załącznik nr 1).

Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godz. 15.00 w sali nr 003 Urzędu Miejskiego.

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Stanisław Pindel, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność Komisji ( obecnych 8 członków komisji ). Powitał zaproszonych gości oraz członków komisji. 

Tematyka posiedzenia :

================

1. Współpraca gminy ze spółdzielniami mieszkaniowymi w zaspakajaniu potrzeb mieszkaniowych mieszkańców gminy Czechowice-Dziedzice.

2. Sprawy bieżące.

Ad. 1

Z-ca Przewodniczącego Komisji Grzegorz Lubecki wskazał na brak wspólnych przedsięwzięć gminy i spółdzielni mieszkaniowych w zakresie zapewnienia lokali socjalnych oraz zagospodarowania terenów osiedlowych tj. parkingi, drogi wewnętrzne, place zabaw, tereny zieleni itp. Należałoby rozważyć propozycję przejęcia przez gminę mieszkań osób z wyrokami eksmisyjnymi. Wskazał, że na terenie spółdzielni mieszkaniowych mieszka ok. 1/3 mieszkańców gminy. W związku z tym gmina powinna ustalić formy współpracy ze spółdzielniami mieszkaniowymi.
Prezes Administracji Mieszkań „Silesia” Sp. z o.o. Czesława Sidor poinformowała, że spółka jest zarządcą ok. 80 wspólnot mieszkaniowych utworzonych w byłych budynkach KWK „Silesia” oraz ok. 500 mieszkań Nadwiślańskiej Spółdzielni Mieszkaniowej. Największym problemem wspólnot mieszkaniowych są sprawy własnościowe terenów przy budynkach. Mieszkańcy wspólnot mieszkaniowych wykupili lokale wraz z ułamkową częścią gruntu, bez dróg, terenów zieleni itp., które są własnością Kompanii Węglowej S.A.  Kompania Węglowa S.A nie jest zainteresowana inwestowaniem na tym terenie i chciałaby przekazać gminie nieruchomości. Ponadto na części ul. Górniczej należy uregulować sprawy własnościowe sieci wodociągowej.  Problemem jest również brak zapewnienia przez gminę lokali socjalnych dla osób z wyrokami eksmisyjnymi. AM „Silesia” ma 40 wyroków eksmisyjnych.
Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel stwierdził, że należałoby rozwiązać problemy własnościowe terenów przy budynkach zarządzanych przez Administrację Mieszkań „Silesia”, ponieważ umożliwi to np. wyremontowanie dróg dojazdowych do budynków wspólnot mieszkaniowych, będących własnością Kompanii Węglowej S.A.
Wiceprezes Czechowickiej Spółdzielni Mieszkaniowej Jacek Gąsiorowski stwierdził, że od wielu lat nie ma żadnej współpracy gminy ze spółdzielniami mieszkaniowymi w zakresie zapewnienia lokali socjalnych. Gmina od kilku lat zamierza budować budynek z lokalami socjalnymi przy ul. Zacisze, lecz inwestycja nie jest realizowana. W związku z brakiem lokali socjalnych dla osób z wyrokami eksmisyjnymi gmina płaci CSM odszkodowanie, co jest korzystne finansowo dla spółdzielni.  W zasobach spółdzielni mieszkaniowej są lokale o bardzo niskim standardzie, które mogłyby zostać wykorzystane na lokale socjalne dla osób z wyrokami eksmisyjnymi, lecz komornik odmawia eksmisji do lokalu spółdzielni mieszkaniowej. W przypadku podpisania przez gminę umowy najmu na lokale socjalne CSM, byłaby możliwość wykonania wyroku eksmisyjnego.  Obecnie CSM ma 51 wyroków eksmisyjnych z klauzulą wykonalności i oczekuje na kolejne wyroki sądu. CSM występowała do poprzedniego i obecnego Burmistrza z propozycją najmu lokali osób z wyrokami eksmisyjnymi, lecz propozycja została odrzucona.  W przeszłości była realizowana zamiana mieszkań między AZK i CSM, co umożliwiło najemcom AZK przejście z lokali o niższym standardzie do lokali CSM o wyższym standardzie, a CSM umożliwiło eksmisję dłużników. 
Zwrócił uwagę, że w Komisji Mieszkaniowej nie ma przedstawiciela spółdzielni mieszkaniowej.

Ponadto istnieje możliwość podpisania porozumienia nt. realizacji wspólnych inwestycji np. budowy placów zabaw, boisk, parkingów itp. Wskazał, że z terenów spółdzielni mieszkaniowych korzystają nie tylko mieszkańcy spółdzielni. W związku z tym gmina powinna włączyć się do realizacji inwestycji na terenie spółdzielni mieszkaniowych. Z osiedlowych placów zabaw korzystają także dzieci spoza spółdzielni mieszkaniowych, a problem odpowiedniej ilości miejsc parkingowych, to także kwestia bezpieczeństwa np. w czasie pożaru ( dojazd wozu strażackiego ). Ostatnio  przedstawiciele Urzędu Miejskiego zaakceptowali miejsca pod parkingi na terenach Skarbu Państwa przylegających do terenów Czechowickiej Spółdzielni Mieszkaniowej. 
Gmina mogłaby także zainwestować w modernizację boiska do piłki nożnej przy ul. Krzanowskiego, gdyż ma możliwość zgłoszenia wniosku do programu „Bliżej boisko”. Infrastruktura osiedlowa służy nie tylko mieszkańcom spółdzielni mieszkaniowej.  

Członek Komisji Stanisław Wojciech zapytał czy Czechowicka Spółdzielnia Mieszkaniowa przedkładała Burmistrzowi konkretne propozycje dotyczące przekazania gminie lokali socjalnych. Zwrócił uwagę, że CSM nie może oczekiwać rozwiązania przez gminę wszystkich problemów spółdzielni mieszkaniowych. Można jedynie ustalić pewne wspólne działania gminy i spółdzielni mieszkaniowych.
Wiceprezes CSM Jacek Gąsiorowski poinformował, że CSM przedłożyła poprzedniemu Burmistrzowi projekt umowy wraz z adresami lokali do przejęcia przez gminę. Projekt umowy został przesłany do AZK, które odmówiło jej podpisania, ponieważ wówczas gmina nie musiała płacić odszkodowania. Również obecnemu Burmistrzowi przesłano projekt umowy, w którym zaproponowano równowartość czynszu,  lecz propozycja została odrzucona.  Czechowicka Spółdzielnia Mieszkaniowa jest otwarta na współpracę, lecz nie ma woli współpracy ze strony gminy. 
Z-ca Burmistrza Jacek Puchała poinformował, że mieszkańcy budynku przy ul. Sienkiewicza zwrócili się o pomoc w rozwiązaniu problemu własności oraz stanu technicznego tego budynku. CSM nie pobiera czynszu, w budynku odcięto prąd, sufity się walą, ściany są zagrzybione itp. a CSM chce przekazać budynek gminie. Gmina może przejąć budynki CSM, lecz muszą być one w dobrym stanie technicznym. Ponadto w budynku przy ul. Sienkiewicza należy rozwiązać sprawy własnościowe z powiatem.
Wiceprezes CSM Jacek Gąsiorowski stwierdził, że budynek przy ul. Sienkiewicza jest sprawny technicznie, lecz wnętrza lokali są zaniedbane przez lokatorów, którzy mają bardzo wysokie zadłużenie. Ponadto CSM zrzekła się nieruchomości na rzecz właściciela gruntu, czyli Skarbu Państwa. 

Członek Komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że CSM nie może przekazywać gminie problemu zadłużonych mieszkańców. Należy wspólnie poszukiwać rozwiązania problemu, choć obecne przepisy prawa są korzystne dla spółdzielni mieszkaniowych. 
Wiceprezes CSM Jacek Gąsiorowski stwierdził, że zadaniem własnym gminy  jest zapewnienie mieszkań osobom najuboższym. W budynku przy ul. Sienkiewicza kontrola Sanepidu wykazała, że zagrzybienie ścian związane jest z pozatykanymi kratkami wentylacyjnymi, co jest winą najemców.  CSM już w latach 90. proponowała gminie zawarcie umowy, lecz wówczas gmina nie musiała płacić odszkodowania za brak mieszkań socjalnych dla osób z wyrokami eksmisyjnymi. Wskazał, że przepisy prawa uniemożliwiają eksmisję na bruk, a gmina nie zapewnia lokali socjalnych. Zawarcie przez gminę umowy ze spółdzielnią mieszkaniową w sprawie najmu lokali zamieszkałych przez osoby z wyrokami eksmisyjnymi byłoby lepszym i tańszym rozwiązaniem niż budowa nowych budynków z lokalami socjalnymi. 
Z-ca Burmistrza Jacek Puchała poinformował, że gmina nie ma wolnych lokali mieszkalnych. W związku z tym zapewnienie lokali socjalnych dla osób z wyrokami eksmisyjnymi jest możliwe poprzez budowę lub kupno lokali mieszkalnych.

Członek Komisji Antoni Beczała stwierdził, że w ostatnich latach były zaniedbania dotyczące budownictwa socjalnego. Budowa budynku z lokalami socjalnymi przy ul. Zacisze ze względu na protesty mieszkańców jest odkładana od kilku lat. Jednocześnie gmina musi zapłacić kilkaset tysięcy odszkodowania z tytułu braku lokali socjalnych dla osób z wyrokami eksmisyjnymi. Środki finansowe na odszkodowania lepiej byłoby przeznaczyć na realizację budownictwa socjalnego. Bez wybudowania minimum ok. 150 lokali socjalnych nie rozwiąże się problemu.
Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel stwierdził, że należy zastanowić się co byłoby korzystniejsze dla gminy : budowa nowych budynków z lokalami socjalnymi czy też wynajem lokali socjalnych od spółdzielni mieszkaniowych. Przejęcie lokali spółdzielczych nie wiąże się z protestami mieszkańców, które jak np. przy ul. Zacisze uniemożliwiają realizację inwestycji. Zapytał ile lokali socjalnych może przekazać gminie CSM ?
Wiceprezes CSM Jacek Gąsiorowski poinformował, że CSM może przekazać gminie dwa budynki tj. przy ul. Łukasiewicza 22 oraz przy ul. Sienkiewicza ( dwa pustostany ). Zwrócił uwagę, że w przypadku najmu lokali przez gminę, za stan obiektu nadal będzie odpowiadał właściciel, czyli CSM, ponieważ składnikiem czynszu jest fundusz remontowy. Poinformował, że ok. 80% mieszkań CSM zostało przekształconych w spółdzielcze prawo własności, a ok. 20% mieszkań jest nadal mieszkaniami spółdzielczymi. Część z tych mieszkań może być wynajęta przez miasto i przekazana najemcom mieszkań AZK, którzy są w stanie płacić czynsz w CSM, a umożliwi to eksmisję dłużników z lokali spółdzielczych. Jednocześnie wykonanie eksmisji z lokalu spółdzielczego do lokalu socjalnego o niskim standardzie będzie sygnałem ostrzegawczym dla innych dłużników. Po każdej eksmisji wzrasta ilość osób regulujących swoje zadłużenie z tytułu czynszu za mieszkanie.
Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel zapytał o przyczynę odrzucenia przez Burmistrza propozycji CSM w sprawie najmu lokali socjalnych.
Wiceprezes CSM Jacek Gąsiorowski stwierdził, że nie zna powodu odrzucenia przez obecnego Burmistrza propozycji CSM, ponieważ w rozmowie z Burmistrzem Błachutem uczestniczył Prezes CSM. Natomiast poprzednio propozycja została odrzucona, ponieważ gmina nie musiała płacić odszkodowania. Zwrócił uwagę, że obecnie gmina płaci spółdzielni mieszkaniowej za czynsz wg najwyższej stawki w przetargu czyli 5 zł/m2, podczas gdy najniższy czynsz wynosi 2 zł/m2, a ponadto gmina pokrywa koszty mediów osób zadłużonych. W lokalach o niskim standardzie koszty mediów są niższe, ponieważ nie ma centralnego ogrzewania, ciepłej wody itp. W związku z tym wynajem mieszkania przez gminę, będzie tańszym rozwiązaniem dla gminy.
Z-ca Przewodniczącego Komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że gmina może przejąć od spółdzielni mieszkaniowej nie tylko lokale o bardzo niskim standardzie, lecz także mieszkania o wysokim standardzie zajmowane przez osoby z wyrokami eksmisyjnymi. Mieszkania te mogą być zasiedlone najemcami AZK, którzy zajmują mieszkania o niskim standardzie. 

Członek Komisji Stanisław Wojciech zasugerował przekazanie Radzie Miejskiej propozycji CSM w sprawie najmu lokali socjalnych.
Wiceprezes CSM Jacek Gąsiorowski stwierdził, że gminę na zewnątrz reprezentuje Burmistrz. W związku z tym CSM przedkłada propozycje Burmistrzowi, a nie Radzie Miejskiej.

Wiceprezes Spółdzielni Mieszkaniowej „Hutnik” Marek Talik  poinformował, że na ostatnim spotkaniu Burmistrza z prezesami spółdzielni mieszkaniowych, Burmistrz zaproponował powołanie specjalnej komisji, lecz do tej pory nie została ona powołana.  Ponadto Spółdzielnia Mieszkaniowa „Hutnik” przedłożyła Burmistrzowi propozycję  wykorzystania łączy internetowych spółdzielni do monitoringu prowadzonego przez Straż Miejską, co wymagałoby współfinansowania zakupu kamer do monitoringu. SM „Hutnik” ma 10 wyroków eksmisyjnych.
Członek Komisji Bogusław Kopeć zapytał o ilość mieszkań CSM o niskim standardzie, które mogą być wynajęte przez gminę. Wskazał, że wynajem tych mieszkań obniży koszty gminy związane z płaceniem odszkodowania dla spółdzielni mieszkaniowych z tytułu braku lokali socjalnych dla osób z wyrokami eksmisyjnymi. Wynajem mieszkań od spółdzielni mieszkaniowej będzie tańszy niż budowa nowych budynków z lokalami socjalnymi, których najemcy również nie płacą czynszu. Wskazał, że gmina realizuje wiele zadań i nie może zajmować się problemem ludzi ubogich. 
Prezes AM „Silesia” Czesława Sidor stwierdziła, że spółka nie może eksmitować osób z wyrokami eksmisyjnymi do lokali o niskim standardzie, ponieważ wówczas nie otrzyma odszkodowania od gminy. Eksmisja jest możliwa tylko gdy zgodę na przeniesie do innego lokalu wyrazi najemca. 
Z-ca Przewodniczącego Komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że uwzględniając koszt budowy nowego lokalu socjalnego przez gminę w wysokości ok. 60.000 zł,  tańszym rozwiązaniem byłoby wynajęcie mieszkań od spółdzielni mieszkaniowej. 

Wiceprezes CSM Jacek Gąsiorowski stwierdził, że w związku z deklaracją Burmistrza M.Błachuta w sprawie powołania komisji ds. współpracy ze spółdzielniami mieszkaniowymi, zaproponował wyznaczenie terminu rozwiązania problemu np. do września br.
Z-ca Burmistrza Jacek Puchała stwierdził, że propozycja wynajmu przez gminę lokali spółdzielni mieszkaniowej wymaga przeanalizowania. Spotkania przedstawicieli gminy ze spółdzielniami mieszkaniowymi powinny być częstsze. Obecnie spółdzielnie mieszkaniowe przysyłają gminie listę osób eksmitowanych i w przypadku nie wskazania lokalu socjalnego występują o odszkodowanie. Zaproponował by spółdzielnie mieszkaniowe przed wystąpieniem do gminy o odszkodowanie, przedyskutowały sprawę z przedstawicielem gminy.
Wiceprezes CSM Jacek Gąsiorowski stwierdził, że problemem spółdzielni są nie tylko najemcy z wyrokami eksmisyjnymi, lecz także inni dłużnicy. W przypadku wykonalności wyroków eksmisyjnych, poziom zadłużenia spółdzielni może się obniżyć, gdyż każda eksmisja jest ostrzeżeniem dla innych niepłacących czynszu. 

Członek Komisji Zbigniew Stanisz stwierdził, że w interesie gminy jest skorzystanie z propozycji CSM dotyczącej wynajmu lokali, lecz przed podpisaniem umowy należy dokładnie wyliczyć koszty. W związku z tym potrzebne są negocjacje przedstawicieli gminy i spółdzielni mieszkaniowej, ponieważ interes jest obopólny.  Wynajmem przez gminę lokali od spółdzielni mieszkaniowej pozwoliłoby na rozproszenie mieszkań socjalnych. Odnosząc się do propozycji Spółdzielni Mieszkaniowej „Hutnik” stwierdził, że dofinansowanie zakupu kamer do monitoringu na terenie spółdzielni jest warte rozważenia.
Członek Komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że możliwość przejęcia przez gminę spółdzielczych lokali o niskim standardzie wymaga pilnego rozpoznania, gdyż umożliwi gminie częściowe rozwiązanie problemu braku lokali socjalnych. 

Członek Komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że rozmowy Burmistrza ze spółdzielniami mieszkaniowymi powinny być podjęte już w czerwcu, co umożliwi wykonanie kilku wyroków eksmisyjnych.

Członek Komisji Franciszek Foltyn zwrócił się o wyjaśnienie czy zgodnie z prawem istnieje możliwość przesunięcia najemcy z wyrokiem eksmisyjnym z lokalu o wyższym standardzie do lokalu o niskim standardzie w ramach zasobów spółdzielni mieszkaniowej.
Prezes Administracji Mieszkań „Silesia” Czesława Sidor wyjaśniła, że jeżeli najemca wyrazi zgodę, to można  przenieść go do lokalu o niższym standardzie, lecz w przypadku braku zgody najemcy, komornik może odmówić wykonania wyroku eksmisyjnego do lokalu o niższym standardzie w ramach zasobów mieszkaniowych spółdzielni mieszkaniowej, ponieważ eksmisja powinna być wykonana do lokalu socjalnego gminy.
Wiceprezes CSM Jacek Gąsiorowski stwierdził, że zgodnie z prawem nie można przenieść najemcy z wyrokiem eksmisyjnym z lokalu o wyższym standardzie do lokalu o niskim standardzie w ramach zasobów spółdzielni mieszkaniowej.
Z-ca Przewodniczącego Komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że należałoby także rozwiązać problem współpracy gminy ze spółdzielniami mieszkaniowymi w zakresie terenów sportowo-rekreacyjnych. Np. Pszczyna współpracuje ze spółdzielniami w zakresie budowy osiedlowych placów zabaw, gdyż jest to jeden z elementów zagospodarowania czasu wolnego dzieci i młodzieży. Na realizację tego typu zadań można pozyskać środki z zewnątrz. Budowa ogólnodostępnych terenów sportowo-rekreacyjnych jest ważna, ponieważ boiska szkolne są zamknięte w godzinach popołudniowych oraz w dni wolne. Szkoły nie są zainteresowane udostępnianiem boisk szkolnych, ponieważ za wypadek na boisku odpowiada szkoła. 
Członek Komisji Antoni Beczała stwierdził, że każde osiedle powinno mieć swój teren rekreacyjny. Np. Zarząd Osiedla „Południe” stara się o zagospodarowanie terenu przy strażnicy OSP „Czechowice” przy ul. Lipowskiej. Urządzaniem terenów rekreacyjnych powinny zajmować się osiedla i sołectwa.
Członek Komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że boiska szkolne powinny być ogólnodostępne, ponieważ gmina finansuje ich budowę. 
Członek Komisji Bożena Głąbek poinformowała, że mieszkańcy kolonii górniczej zwrócili się o rozwiązanie problemu przenoszenia do budynków przy ul. Górniczej osób eksmitowanych z innych gmin np. Woli czy Brzeszcz, gdyż sprzyja to nasileniu zjawisk patologicznych i kryminogennych w tym rejonie. Zapytała jaka jest skala tego problemu oraz jaka jest ilość pustostanów.
Prezes Administracji Mieszkań „Silesia” Czesława Sidor wyjaśniła, że właścicielem budynku przy ul. Górniczej jest Nadwiślańska Spółdzielnia Mieszkaniowa, która przenosi osoby eksmitowane z zasobów spółdzielni spoza gminy do lokali przy ul. Górniczej, ponieważ są one o bardzo niskim standardzie.  Osoby eksmitowane do budynku przy ul. Górniczej stwarzają zagrożenie dla sąsiednich posesji, ponieważ dewastują mienie sąsiadów. Jest to także problem dla Administracji Mieszkań „Silesia”, która administruje budynkami NSM na terenie gminy. Co pół roku ok. 5-6 mieszkań przy ul. Górniczej jest zasiedlane osobami eksmitowanymi z innych gmin. Zaproponowała wystąpienie Burmistrza do Nadwiślańskiej Spółdzielni Mieszkaniowej  w sprawie przenoszenia osób eksmitowanych z innych gmin do budynku przy ul.Górniczej.  Obecnie w zasobach AM „Silesia” są 3-4 pustostany. 
Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza o zajęcie stanowiska w sprawie propozycji Czechowickiej Spółdzielni Mieszkaniowej dotyczącej najmu przez gminę mieszkań spółdzielczych na lokale socjalne w terminie do 30 czerwca 2007 roku ( za – 8, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Ad. 2

Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel przedstawił pismo Komisji Zakładowej NSZZ „Solidarność” Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej w sprawie podwyżek płac dla pracowników zakładu w 2007 roku oraz opracowania planu wzrostu płac na kolejne lata ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ).
Komisja Rozwoju i Rolnictwa zwraca się do Burmistrza o zajęcie stanowiska w sprawie pisma Komisji Zakładowej NSZZ „Solidarność” Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej w sprawie podwyżek płac dla pracowników ww. zakładu  ( za – 8, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel przedstawił pismo Marii Bronne w sprawie wznowienia granic między działką nr 584/4 a działką nr 584/5 oraz utrzymywania porządku na działce nr 584/4 będącej własnością gminy ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 3 ).

Komisja Rozwoju i Rolnictwa zapoznała się z pismem Marii Bronne w sprawie wznowienia granic między działką nr 584/4 a działka nr 584/5 oraz utrzymywania porządku na działce nr 584/4 będącej własnością gminy i zwraca się do Burmistrza o wyjaśnienie problemu poruszanego w ww. piśmie ( za – 8, przeciw – 0, wstrzymujących  się – 0 ).

Następne posiedzenie Komisji odbędzie się 27 czerwca 2007 roku o godz. 15.00. Tematem posiedzenia będzie przedstawienie założeń do aktualizacji Strategii Rozwoju Gminy oraz analiza przedsięwzięć związanych z pozyskiwaniem środków zewnętrznych na potrzeby inwestycyjne gminy.

Wnioski i ustalenia końcowe :

====================

1. Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza o zajęcie stanowiska w sprawie propozycji Czechowickiej Spółdzielni Mieszkaniowej dotyczącej najmu przez gminę mieszkań spółdzielczych na lokale socjalne w terminie do 30 czerwca 2007 roku ( za – 8, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2. Komisja Rozwoju i Rolnictwa zwraca się do Burmistrza o zajęcie stanowiska w sprawie pisma Komisji Zakładowej NSZZ „Solidarność” Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej w sprawie podwyżek płac dla pracowników ww. zakładu  ( za – 8, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3. Komisja Rozwoju i Rolnictwa zapoznała się z pismem Marii Bronne w sprawie wznowienia granic między działka nr 584/4 a działką nr 584/5 oraz utrzymywania porządku na działce nr 584/4 będącej własnością gminy i zwraca się do Burmistrza o wyjaśnienie problemu poruszanego w ww. piśmie  ( za – 8, przeciw – 0, wstrzymujących  się – 0 ).
4. Następne posiedzenie Komisji odbędzie się 27 czerwca 2007 roku o godz. 15.00. Tematem posiedzenia będzie przedstawienie założeń do aktualizacji Strategii Rozwoju Gminy oraz analiza przedsięwzięć związanych z pozyskiwaniem środków zewnętrznych na potrzeby inwestycyjne gminy.

Posiedzenie Komisji zakończyło się o godz. 17.00.

Na tym protokół zakończono.









Przewodniczący
Protokół : Urszula Kaps
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