P R O T O K Ó Ł  Nr  13/07

z posiedzenia Komisji Rozwoju i Rolnictwa  Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 27 czerwca 2007 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji, Z-ca Burmistrza Jacek Puchała, Naczelnik Wydziału Inwestycji, Remontów i Zamówień Publicznych Renata Rus, Naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju Miasta Grzegorz Wąsik, przedstawiciele firmy Profit Partners : Magdalena Lubowiecka, Mariusz Polański - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu - załącznik nr 1).

Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godz. 15.00 w sali nr 003 Urzędu Miejskiego.

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Stanisław Pindel, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność Komisji ( obecnych 5 członków komisji ). Powitał zaproszonych gości oraz członków komisji. 

Tematyka posiedzenia :

1. Analiza przebiegu realizacji zadań inwestycyjnych i remontowych zaplanowanych na 2007 r.

2. Przedstawienie założeń do aktualizacji Strategii Rozwoju Gminy.

3. Analiza przedsięwzięć związanych z pozyskiwaniem środków zewnętrznych na potrzeby inwestycyjne gminy.

4. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej.

5. Sprawy bieżące.

Ad. 1

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała, odnosząc się do wniosku Komisji Rozwoju i Rolnictwa ze spotkania z przedstawicielami spółdzielni mieszkaniowych, poinformował, że podjęto rozmowy wyjaśniające z CSM. W ich wyniku ustalono, że wbrew  twierdzeniom Wiceprezesa Czechowickiej Spółdzielni Mieszkaniowej Jacka Gąsiorowskiego, CSM nie złożyła obecnemu Burmistrzowi propozycji najmu mieszkań spółdzielczych na lokale socjalne. Pismo w tej sprawie zostało złożone w 2003 roku. Również podczas rozmów Burmistrza M.Błachuta z przedstawicielami spółdzielni mieszkaniowych, Czechowicka Spółdzielnia Mieszkaniowa nie przedstawiała propozycji najmu  lokali mieszkalnych zajmowanych przez osoby z wyrokami eksmisyjnymi. Dopiero w dniu dzisiejszym odbyło się spotkanie Burmistrza Mariana Błachuta z prezesem Czechowickiej Spółdzielni Mieszkaniowej Andrzejem Noconiem, na którym omówiono propozycję najmu przez gminę lokali spółdzielczych zajmowanych przez osoby z wyrokami eksmisyjnymi i ustalono przejęcie przez gminę kilku mieszkań CSM. Pozwoli to na obniżenie czynszu płaconego przez gminę oraz wykonanie kilku wyroków eksmisyjnych.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel przedstawił pismo Czechowickiej Spółdzielni Mieszkaniowej z dnia 20.06.2007 r. do Burmistrza w sprawie podjęcia rozmów nt. zapewnienia mieszkań socjalnych dla osób z wyrokami eksmisyjnymi oraz warunków współpracy w zakresie współfinansowania placów zabaw i ogólnodostępnego boiska przy ul. Krzanowskiego ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ). Wyraził zadowolenie z powodu podjęcia rozmów z CSM nt. lokali socjalnych.

Członek Komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że podjęcie rozmów między gminą a CSM w sprawie zapewnienia lokali socjalnych jest pozytywnym efektem działań Komisji Rozwoju i Rolnictwa. 

Następnie komisja omówiła przebieg realizacji zadań inwestycyjnych i remontowych zaplanowanych na 2007 r.

Członek komisji Bogusław Kopeć zwrócił się o wyjaśnienie przyczyny odstąpienia od modernizacji ul. Górniczej oraz stan realizacji budowy chodnika przy ul. Czechowickiej i Ligockiej.

Naczelnik Wydz. IRZ Renata Rus wyjaśniła, że ze względu na zbyt wysoki koszt modernizacji ul.Górniczej na odcinku, gdzie właścicielem jest gmina oraz odmowę współfinansowania zadania przez firmy korzystające z dojazdu ww. ulicą, Burmistrz podjął decyzję o odstąpieniu od realizacji zadania. W zamian zaproponował przystąpienie do przebudowy ul. Potok, na którą jest opracowany projekt. Natomiast powiat zmodyfikował zadanie związane z przebudową dróg powiatowych, tj. ul. Drzymały i Górniczej. Zaproponował przebudowę ul.Drzymały oraz ul. Górniczej, na odcinku od ul. Drzymały do ul. Kaniowskiej oraz ul. Towarowej na odcinku od poczty do wiaduktu i ul. Niepodległości od ronda do ul. Kolejowej.
W sprawie budowy chodnika przy ul. Czechowickiej i Ligockiej wystąpiono do administratora drogi, czyli Zarządu Dróg Powiatowych lecz wg opinii Skarbnika Miasta obecnie nie ma możliwości wykonywania przez gminę zadań na drogach powiatowych, a można jedynie zadania te dofinansowywać. 

Członek komisji Bogusław Kopeć wskazał, że inne gminy finansują modernizację dróg powiatowych na podstawie porozumień w sprawie czasowego użyczenia terenu. 

Naczelnik Wydz. IRZ Renata Rus stwierdziła, że jak najszybciej należy wyjaśnić możliwość realizacji przez gminę zadań na drogach powiatowych, co umożliwi rozpoczęcie zaplanowanej inwestycji. W związku z niejasnościami dotyczącymi możliwości realizacji zadania proponowała odstąpienie od realizacji projektu budowy chodnika przy ul. Czechowickiej, lecz Burmistrz nie wyraził zgody, gdyż chce jeszcze raz podjąć rozmowy na ten temat z Zarządem Powiatu.
Członek komisji Bogusław Kopeć zwrócił uwagę, że mimo poważnych przesłanek wskazujących na brak możliwości zrealizowania w bieżącym roku inwestycji, Burmistrz nie proponuje wykreślenie zadania z tegorocznego budżetu gminy.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza o ostateczne rozstrzygnięcie możliwości realizacji przez gminę zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych. W przypadku braku możliwości ich realizacji Komisja wnioskuje do Burmistrza o przedstawienie na najbliższej sesji Rady Miejskiej odpowiednich zmian w budżecie Gminy na rok 2007 ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Członek komisji Bogusław Kopeć zapytał o stan realizacji zadania związanego z uporządkowaniem terenu przy sali gimnastycznej w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie, które obejmowało wycinkę drzew, rozplantowanie ziemi i ułożenie kostki brukowej.

Nacz. Wydz. IRZ Renata Rus wyjaśniła, że Urząd Miejski otrzymał zgodę na wycinkę drzew przy sali gimnastycznej w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie i w najbliższych dniach zostanie zlecona ich wycinka oraz rozpoczęta została procedura przetargowa. Realizacja zadania wymaga wyjaśnienia wątpliwości dotyczących ingerencji w projekt zagospodarowania sali gimnastycznej, ponieważ proponuje się przesunięcie drogi przeciwpożarowej na ul. Kolorową i utworzenie zieleni na części obecnej drogi p.poż.

Członek komisji Bogusław Kopeć zapytał o przyczynę rezygnacji z budowy budynku z lokalami socjalnymi przy ul. Zacisze. Przypomniał, że gmina miała zgodę na budowę dwóch segmentów ww. budynku.

Nacz. Wydz. IRZ Renata Rus wyjaśniła, że obecnie protest mieszkańców dotyczy realizacji całej inwestycji przy ul. Zacisze.  W związku z brakiem nowej lokalizacji pod budownictwo mieszkaniowe, proponuje się wykreślenie zadania z tegorocznego budżetu gminy. Natomiast utrzymane jest zadanie związane z adaptacją budynku przy ul. Kochanowskiego na lokale socjalne, mimo że opóźnia się wykonanie projektu ww. zadania ( projekt miał być opracowany w czerwcu br. ).

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zapytał o realizację budowy sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 2 oraz remontów w placówkach oświatowych.

Nacz. Wydz. IRZ Renata Rus poinformowała, że został rozstrzygnięty przetarg na budowę sali gimnastycznej w GP-2 wraz z wyposażeniem. Wykonawcą inwestycji będzie firma Kaja z Żywca. Remonty placówek oświatowych są nadzorowane przez ZOPO i będą wykonywane w okresie wakacji.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zapytał o realizację remontu elewacji Miejskiego Domu Kultury od strony ul. Niepodległości, ogrodzenia boiska w Ligocie oraz remont Placu Jana Pawła II.

Nacz. Wydz. IRZ Renata Rus wyjaśniła, że  projekt modernizacji elewacji MDK został opracowany, lecz ze względu na istotne błędy i niekompletną dokumentację, został przesłany do projektanta celem uzupełnienia. Remont Placu Jana Pawła II będzie obejmował remont fontanny i kaskad i będzie realizowany przez HB-UNIBUD S.A.

Przystąpiono do realizacji zaplanowanych remontów dróg. Rozpoczęto remont ul. Równej ( przekazano plac budowy ). Remont ul. Jasnej, ze względu na dużą awaryjność wodociągu, nie będzie realizowany. Wymania wodociągu w ul.Jasnej planowana jest przez RPWiK S.A. w 2008 roku i wówczas gmina będzie mogła przystąpić do remontu ww. ulicy.

Członek komisji Bożena Głąbek zapytała kto jest inspektorem nadzoru budowy cmentarza komunalnego. Wyraziła zastrzeżenia dotyczące wykonywanych robót brukarskich, ponieważ kostka brukowa na chodnikach układana jest bezpośrednio na tłuczniu. Ponadto grunt na realizowanej inwestycji jest gliniany, co przy nieodpowiedniej podbudowie może powodować osiadanie chodnika.

Nacz. Wydz. IRZ Renata Rus poinformowała, że inspektorem nadzoru na budowie cmentarza komunalnego jest inspektor w Wydz. IRZ Krzysztof Świerkot. W związku z zastosowaniem niezgodnego z projektem materiału do wykonania podbudowy, nakazano wykonawcy jej rozbiórkę. Natomiast warunkowo dopuszczono  wykonaną podbudowę na części alei głównej z uwagi na uzyskanie przez wykonawcę pozytywnych wyników badań nośności i zagęszczenia oraz fakt, że bardzo pilne jest oddanie do użytku chociaż części cmentarza, gdyż brak jest miejsc grzebalnych.

Następnie przedstawiciele firmy Profit Partners zwrócili się o przedstawienie uzasadnienia realizacji budowy sal gimnastycznych przy Szkole Podstawowej Nr 2 i Nr 3 w Ligocie. Poinformowali, że w związku z opracowywaniem studium wykonalności ww. inwestycji, w ramach konsultacji społecznych, przeprowadzono ankietyzację wśród uczniów i nauczycieli ww. placówek. Obecnie chcą poznać opinię komisji Rady Miejskiej.

Członek komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że budowa obu sal gimnastycznych w Ligocie ma swoje uzasadnienie, ponieważ szkoły te nie mają odpowiednich warunków do prowadzenia zajęć wychowania fizycznego. Przy SP-2 Ligota następuje rozwój budownictwa mieszkaniowego i teren Ligoty Miliardowic staje się sypialnią Czechowic-Dziedzic. W związku z tym liczba uczniów w szkole będzie wzrastać. Ponadto istnieje potrzeba wybudowania przedszkola dla dzieci z Ligoty i części Zabrzega. Przedszkole powinno być wybudowane przy SP-2 Ligota. Wskazał, że budowa ww. sal gimnastycznych uzależniona jest od możliwości pozyskania środków z zewnątrz, ponieważ gmina realizuje wiele zadań inwestycyjnych, jak budowa kanalizacji, basenu krytego itp. W związku z tym należy określić koszty budowy sal gimnastycznych wraz z dodatkową infrastrukturą. 

Pani Magdalena Lubowiecka wyjaśniała, że studium wykonalności inwestycji składa się z trzech części : zasadności proponowanej inwestycji, możliwych rozwiązań technicznych oraz prognozy finansowej. Koszt realizacji inwestycji wyniknie z opracowywanych projektów budowy sal gimnastycznych przy SP-2 i SP-3 Ligota. Opracowanie studium wykonalności umożliwi staranie się o środki z zewnątrz na realizację proponowanych inwestycji. Pozyskanie środków z funduszy UE jest mało realne i proponuje się zaciągnięcie preferencyjnego kredytu długoterminowego na budowę sal gimnastycznych przy SP-2 i SP-3 Ligota. Zwróciła uwagę, że im lepsze uzasadnienie planowanej inwestycji, tym większe są możliwości uzyskania środków finansowych na jej realizację. Zasadność realizacji inwestycji powinni wskazać decydenci.

Członek komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że zlecanie opracowania studium wykonalności inwestycji jest marnotrawstwem. Zasadność inwestycji wskazali radni, wprowadzając zadanie do budżetu gminy, a rozwiązania techniczne mogą wskazać służby burmistrza. Zapytał jaki jest przeciętny koszt opracowania studium wykonalności inwestycji.

Pani Magdalena Lubowiecka wskazała, że staranie się o środki UE czy preferencyjny kredyt wymaga przedstawienia studium wykonalności inwestycji. Koszt opracowania studium wykonalności waha się od 7.000 zł do 20.000 zł. Studium wykonalności inwestycji stwarza warunki do dyskusji nt. wariantów inwestycji oraz kosztów.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel stwierdził, że jednym z argumentów za budową sal gimnastycznych może być działalność UKS „Ligota” ( tenis stołowy ), który może prowadzić zajęcia w wybudowanych salach. 

Członek komisji Zbigniew Stanisz stwierdził, że w pierwszej kolejności należy budować salę gimnastyczną przy SP-2 Ligota, ponieważ szkoła zlokalizowana jest na terenie, gdzie rozwija się budownictwo mieszkaniowe. Miejscowy plan zagospodarowania tego terenu będzie przewidywał nowe obszary zabudowy mieszkaniowej, w związku z tym będzie wzrastać liczba dzieci w szkole.  Ponadto przy szkole należy wybudować przedszkole, ponieważ obecny budynek przedszkola jest w bardzo złym stanie technicznym. Przy szkole powinno się także wybudować zaplecze sportowo-rekreacyjne, w tym plac zabaw dla dzieci.

Teren przy SP-3 Ligota jest mniej rozwojowy, ponieważ bagniste tereny za szkołą nie sprzyjają lokowaniu tam budownictwa mieszkaniowego i liczba uczniów w szkole nie będzie wzrastać. Ze względu na brak stołówki, budowa sali gimnastycznej przy SP-3 Ligota powinna być połączona z budową zaplecza sanitarnego.

Członek komisji Bożena Głąbek zwróciła uwagę, że ze względu na objęcie obowiązkiem szkolnym sześciolatków, w przedszkolu w Ligocie brakuje miejsca dla dzieci młodszych. W związku z tym połączenie budowy sali gimnastycznej z infrastrukturą przedszkolną jest zasadne. 

Pani Magdalena Lubowiecka poinformowała, że w PP-Ligota w br. nie przyjęto ok. 20 dzieci ze względu na brak miejsc w przedszkolu, a liczba dzieci w tym rejonie wzrasta. W związku z tym rozważa się zaadaptowanie istniejącej sali gimnastycznej w SP-2 na dwa oddziały przedszkolne.

Uzasadnienie społeczne dla budowy sali gimnastycznej w SP-3 Ligota będzie słabe, ponieważ liczba dzieci spada, a nie można wskazać aspektów rozwojowych.

Członek komisji Bożena Głąbek stwierdziła, że uzasadnieniem budowy sali gimnastycznej wraz z zapleczem socjalnym w SP-3 Ligota, może być zapobieżenie dwuzmianowości w szkole, zwłaszcza w klasach 1-3. Zapytała o proponowane wymiary sal gimnastycznych oraz czy po ich wybudowaniu pozostanie miejsce na boisko szkolne.

Pani Magdalena Lubowiecka poinformowała, że sala gimnastyczna przy SP-2 Ligota będzie miała wymiary 22 m x 44 m, a sala przy SP-3 Ligota będzie mniejsza, lecz będzie spełniała wymogi prowadzenia lekcji wychowania fizycznego. Minimalne wymiary sali gimnastycznej dofinansowane z ZPORR wynoszą 12 m x 24 m. Po wybudowaniu sal gimnastycznych przy SP-2 i SP-3 Ligota pozostanie miejsce na boisko szkolne.

Ad.2

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel stwierdził, że zgodnie ze Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy, strategia rozwoju gminy wymaga aktualizacji ze względu na dokumenty programowe wyższego rzędu. Zapytał w jakim zakresie potrzebna jest aktualizacja strategii.

Naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju Miasta Grzegorz Wąsik wyjaśnił, że strategia rozwoju gminy została uchwalona w 2001 roku i obejmuje lata 2001-2015. W strategii przyjęto uszczegółowiony program operacyjny na lata 2001-2007. Obecnie należy opracować program operacyjny na lata 2008-2015 i przystąpiono do jego opracowania. Strategia rozwoju gminy nie była monitorowana i aktualizowana.  W pierwszym etapie prac nad aktualizacją strategii zostanie sporządzona ocena realizacji planu operacyjnego na lata 2001-2007. Jednostki odpowiedzialne za zadania ujęte w planie przedstawią sposób ich realizacji oraz zasadność ich kontynuacji bądź odstąpienia od zadania. Następnie będzie opracowany profil społeczno-ekonomiczny gminy i koszyk zadań na lata 2008-2015. Opracowanie programu operacyjnego na lata 2008-2015 będzie poprzedzone konsultacją społeczną. W „Biuletynie Samorządowym” zostanie zamieszczona informacja o możliwości zgłaszania przez mieszkańców ważnych społecznie zadań do realizacji. Pierwszy etap prac nad strategią rozwoju gminy powinien być zakończony jesienią br., co wiąże się z terminem naboru wniosków do ZPORR. Ponadto konieczne jest opracowanie Wieloletniego Planu Inwestycyjnego. 

Dalszym etapem będzie opracowanie programu rewitalizacji, który w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego wskazano jako obszar problemowy. Uwzględniając doświadczenia innych gmin nie powinno się tworzyć kompleksowego programu rewitalizacji dla całego miasta, lecz dla poszczególnych obszarów gminy.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel stwierdził, że dokumenty programowe wyższego rzędu, są bardzo ogólne, a zapisane w nich zadania nie mają nakreślonej perspektywy czasowej ich realizacji. Np. Strategia rozwoju województwa śląskiego, przewiduje budowę centrum logistycznego w Zabrzegu-Czarnolesiu czy drogi ekspresowej S-1, której przebieg jest nieznany. Zapytał czy strategia rozwoju gminy powinna wskazywać optymalne czy realne cele rozwojowe, dostosowane do możliwości finansowych gminy.

Nacz. Wydz. Strategii i Rozwoju Miasta Grzegorz Wąsik wyjaśnił, że w strategii rozwoju województwa śląskiego, jest tylko rysunek przebiegu drogi ekspresowej S-1, bez określania konkretnych działek, po których będzie biegła droga. Strategia rozwoju gminy powinna być przede wszystkim realna. Przy jej opracowaniu będzie starał się wyznaczyć kierunek rozwoju miasta i określić działania, które będą dźwignią rozwoju gminy. Należy rozważyć czy szansą rozwoju miasta będzie przemysł czy np. stworzenie bazy dużego sąsiedniego miasta.

Członek komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że opracowanie planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego wyznaczyłoby kierunki rozwoju miasta. Wskazał, że gmina nie posiada własnych terenów pod inwestycje. W związku z tym powinno się podjąć działania związane z pozyskaniem przez gminę terenów przy DK-1 w rejonie Pałacu Kotulińskich od Kurii Biskupiej. Ponadto należy rozwiązać problem połączenia z drogą S-1 terenów wzdłuż rzeki Białej, co odciążyłoby ruch na DK-1. Jednym z najważniejszych problemów rozwojowych miasta jest sprawa budowy kanalizacji sanitarnej i dostosowania oczyszczalni ścieków do przyjmowania ścieków z dwóch gmin : Czechowic-Dziedzic oraz Goczałkowic-Zdroju. Należy rozeznać możliwość otrzymania środków finansowych z zewnątrz na realizację najważniejszych inwestycji w gminie. 
Nacz. Wydz. Strategii i Rozwoju Miasta Grzegorz Wąsik poinformował, że bez aktualnej strategii rozwoju gminy oraz WPI nie da się aplikować o środki finansowe z UE.

Członek komisji Zbigniew Stanisz zapytał kiedy zostanie wykonana analiza SWOT, która pozwoli na określenie słabych i silnych stron oraz szans i zagrożeń rozwoju gminy oraz kiedy zostanie opracowany program rewitalizacji gminy.

Nacz. Wydz. Strategii i Rozwoju Miasta Grzegorz Wąsik wyjaśnił, że w I etapie zostanie opracowana analiza realizacji programu operacyjnego na lata 2001-2007, a analiza SWOT musi by przedyskutowana w szerszym gronie. Program rewitalizacji powinien dotyczyć obiektów gminy i poszczególnych obszarów gminy, co ułatwi jego realizację.

Ad. 3
Nacz. Wydz. Strategii i Rozwoju Miasta Grzegorz Wąsik poinformował, że  gmina Czechowice-Dziedzice złożyła do programu rozwoju subregionu na lata 2007-2013 trzy zadania : 

1) „Kolej na przedsiębiorczość”, które dotyczy remontu dworca PKP i przeznaczenie go na promocję przedsiębiorczości, informację turystyczną itp. Zadanie znajduje się na liście głównej;
2) budowa parku na Osiedlu Północ – zadanie ujęte na liście rezerwowej;
3) remont elewacji kina Świt – zadanie ujęte na liście rezerwowej.

Do 30.09.2007 roku należy doprecyzować ww. zadania, by była szansa na otrzymanie środków finansowych z programu rozwoju subregionu.

Ponadto gmina stara się o środki finansowe z Funduszu Spójności na  kanalizację gminy. Projekt kanalizacji gminy znajduje się na liście indykatywnej. Beneficjentem środków finansowych będzie PIM Sp. z o.o.
Członek komisji Bogusław Kopeć wyraził zdziwienie, że do programu rozwoju subregionu nie złożono wniosku o dofinansowanie przebudowy ul. Bielskiej, Czechowickiej i Bronowskiej, która jest główną drogą dojazdową do Chybia. Przebudowa ww. skrzyżowania i budowa chodnika poprawiłaby standard życia mieszkańców Ligoty i Bronowa. Stwierdził, że gmina składa wnioski o dofinansowania zadań inwestycyjnych tylko na terenie miasta, a tereny sołectw są zapóźnione z rozwoju. Bez poprawy systemu komunikacyjnego gminy nie stworzy się lepszych warunków do rozwoju gminy, nie pozyska nowych inwestorów itp.  Np. Zakłady Mięsne w Ligocie, ze względu na ograniczenia tonażu mostów oraz nośność dróg do Bielska i Chybia, mają ograniczone możliwości rozwoju.
Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zapytał czy poza dofinansowaniem budowy basenu krytego na MOSiR, jest szansa na pozyskanie środków finansowych na realizacje innych inwestycji w gminie. Gmina nie otrzymała dotacji na budowę boiska ogólnodostępnego przez SP-7 z programu „Blisko boisko”.
Nacz. Wydz. Strategii i Rozwoju Miasta Grzegorz Wąsik wyjaśnił, że umowa o dotację na budowę basenu krytego na MOSiR nie została jeszcze podpisana.  Wskazał na potrzebę opracowania Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy, który umożliwi opracowanie projektów zaplanowanych zadań inwestycyjnych i ułatwi pisanie dobrych wniosków o dofinansowanie z zewnątrz. Wskazał, że np. zaplanowano budowę Miejskiej Biblioteki Publicznej na terenach nie będących własnością gminy, co obecnie utrudnia realizację inwestycji. 
Członek komisji Bożena Głąbek poinformowała, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu mając na uwadze trudności z pozyskaniem gruntów prywatnych, wystąpiła z wnioskiem o podjęcie działań związanych z rozpoczęciem budowy Miejskiej Biblioteki Publicznej na działkach będących własnością gminy miedzy ul.Niepodległości a ul.Wesołą.

Członek komisji Bogusław Kopeć zaproponował wybudowanie Miejskiej Biblioteki Publicznej na gruntach gminnych przy rondzie im. AK-NSZ.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel wskazał na możliwość kupna i adaptacji siedziby ING Banku Śląskiego na Miejską Bibliotekę Publiczną.

Członek komisji Zbigniew Stanisz zapytał czy gmina stara się o środki finansowe z programu rozwoju obszarów wiejskich.

Nacz. Wydz. Strategii i Rozwoju Miasta Grzegorz Wąski wyjaśnił, że program rozwoju obszarów wiejskich dotyczy jednostek obszarowych do 5.000 mieszkańców. W przypadku potraktowania sołectw jako odrębnych jednostek byłaby szansa wystąpienia o środki z PROW. Obecnie Ministerstwo Rolnictwa nie prowadzi naboru wniosków do ww. programu.

Ad. 4
1) Projekt uchwały w sprawie powołania Zespołu do spraw przygotowania wyborów ławników do Sądu Okręgowego w Katowicach, Sądu Okręgowego w Bielsku-Białej oraz Sądu Rejonowego w Pszczynie na okres kadencji 2008-2011.
Komisja Rozwoju i Rolnictwa zapoznała się z projektem uchwały w sprawie powołania Zespołu do spraw przygotowania wyborów ławników do Sądu Okręgowego w Katowicach, Sądu Okręgowego w Bielsku-Białej oraz Sądu Rejonowego w Pszczynie na okres kadencji 2008-2011.

2) Projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami w sprawie statutów jednostek pomocniczych Gminy Czechowice-Dziedzice.  Komisji Samorządności i Porządku Publicznego przystąpiła do opracowania zmiany statutów jednostek pomocniczych gminy i zaproponowała tryb konsultacji społecznych z mieszkańcami w sprawie ww. projektów.
Komisja Rozwoju i Rolnictwa zapoznała się z projektem uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami w sprawie statutów jednostek pomocniczych Gminy Czechowice-Dziedzice.
3) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia dziennych stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru. Komisji Oświaty, Kultury i Sportu zaproponowała zmianę zasad i wysokości prowizji z poboru opłaty targowej dla klubów sportowych.
Komisja Rozwoju i Rolnictwa zapoznała się z projektem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia dziennych stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru. 

4) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007.

Członek komisji Bogusław Kopeć zapytał dlaczego proponuje się zmniejszenie środków finansowych o 10.000 zł na zadaniu związanym z uporządkowaniem terenu przy ZSP w Bronowie. Ponadto wskazał, że kolejny raz wprowadza się do budżetu gminy zadanie związane z budową budynku z lokalami socjalnymi przy ul. Zacisze, a następnie zadanie nie jest realizowane. Tego typu działanie powoduje zablokowanie środków finansowych budżetu gminy na dany rok, które mogłyby zostać przeznaczone na realizację innych zadań. 

Zapytał jakimi kryteriami kierowano się przy propozycji nowych zadań remontowych na drogach i dlaczego nie ujęto np. ul. Zakole.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa, ze względu na brak przedstawiciela Burmistrza na komisji, nie opiniowała projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007 ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
5) Projekt uchwały w sprawie procedury uchwalania budżetu oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu Gminy Czechowice-Dziedzice.
Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie procedury uchwalania budżetu oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0).

6) Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowanie zadania pn. „Ograniczenie niskiej emisji w budynkach jednorodzinnych w Gminie Czechowice-Dziedzice”.
Członek komisji Bogusław Kopeć zapytał o ilość zgłoszonych i przyjętych wniosków mieszkańców do programu ograniczenia niskiej emisji.

Członek komisji Bożena Głąbek poinformowała, że przyjęto do realizacji 93 wnioski.  Wskazała na brak kontroli nowo montowanych pieców centralnego ogrzewania w budynkach jednorodzinnych. Piece te często nie spełniają normy ochrony środowiska i zanieczyszczają środowisko.

Członek komisji Zbigniew Stanisz zaproponował rozszerzenie programu ograniczenia niskiej emisji o kolektory słoneczne do ogrzewania wody użytkowej, co ograniczyłoby niską emisję w okresie letnim.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowanie zadania pn. „Ograniczenie niskiej emisji w budynkach jednorodzinnych w Gminie Czechowice-Dziedzice” ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
7) Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej tereny położone w rejonie południowej części centrum Miasta Czechowice-Dziedzice. 

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel stwierdził, że projekt uchwały został opracowany na wniosek Komisji Rozwoju i Rolnictwa, która zwróciła się do Burmistrza o przystąpienie do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego tereny zlokalizowane w centrum miasta.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej tereny położone w rejonie południowej części centrum Miasta Czechowice-Dziedzice, lecz zwraca się o wyjaśnienie nazwy obszaru opracowania planu ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

8) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa, ze względu na brak przedstawiciela Burmistrza na komisji, nie opiniowała projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
9) Projekt uchwały w sprawie sposobu ustalania wysokości opłat dodatkowych z tytułu przewozu osób, zabranych ze sobą do przewozu rzeczy i zwierząt oraz wysokości opłaty manipulacyjnej.
Komisja Rozwoju i Rolnictwa zapoznała się z projektem uchwały w sprawie sposobu ustalania wysokości opłat dodatkowych z tytułu przewozu osób, zabranych ze sobą do przewozu rzeczy i zwierząt oraz wysokości opłaty manipulacyjnej.

10 ) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie gminnego programu przeciwdziałania narkomanii w Gminie Czechowice-Dziedzice
Komisja Rozwoju i Rolnictwa zapoznała się z projektem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie gminnego programu przeciwdziałania narkomanii w Gminie Czechowice-Dziedzice.
11) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego przeznaczonej na zapewnienie funkcjonowania basenu kąpielowego przy Zespole Szkół Technicznych i Licealnych w Czechowicach-Dziedzicach, ul. Traugutta 11 w roku 2007.

Członek komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że był przeciwny przekazaniu dotacji dla powiatu na utrzymanie basenu w ZSTiL.

Członek komisji Zbigniew Stanisz stwierdził, że dopóki nie zostanie wybudowany basen kryty na terenie MOSiR, gmina powinna przekazać dotację na utrzymanie basenu w ZSTiL.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel stwierdził, że powiat nie powinien stawiać warunków przyznania dotacji przez gminę na utrzymanie basenu. Następnie przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia ww. projektu uchwały : za – 2, przeciw – 2, wstrzymujących się – 1.
Komisja Rozwoju i Rolnictwa nie wydała opinii w sprawie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego przeznaczonej na zapewnienie funkcjonowania basenu kąpielowego przy Zespole Szkół Technicznych i Licealnych w Czechowicach-Dziedzicach, ul. Traugutta 11 w roku 2007.

12) Projekt uchwały w sprawie zarządzenia wyborów do zarządu osiedla w Czechowicach-Dziedzicach.
Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zarządzenia wyborów do zarządu osiedla w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Ad. 5

Członek komisji Bożena Głąbek poruszyła problem złej dystrybucji „Biuletynu Samorządowego” na terenie gminy. Np. mieszkańcy osiedla przy ul. Bestwińskiej nie otrzymują „Biuletynu Samorządowego”.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel stwierdził, że problem dystrybucji „Biuletynu Samorządowego” nie dotyczy tylko mieszkańców osiedla przy ul. Bestwińskiej.  W związku z tym Rada Programowa „Biuletynu Samorządowego” zastanawiała się nad usprawnieniem kolportażu ww. pisma.

Nacz. Wydz. Strategii i Rozwoju Miasta Grzegorz Wąsik poinformował, że nawiązano współpracę z firmą In Post, która przedstawiła tańszą ofertę niż Poczta Polska i być może usprawni to dystrybucję „Biuletynu Samorządowego”.
Wnioski i ustalenia końcowe :

======================

1. Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza o ostateczne rozstrzygnięcie możliwości realizacji przez gminę zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych. W przypadku braku możliwości ich realizacji Komisja wnioskuje do Burmistrza o przedstawienie na najbliższej sesji Rady Miejskiej odpowiednich zmian w budżecie Gminy na rok 2007 ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2. Komisja Rozwoju i Rolnictwa zapoznała się z projektem uchwały w sprawie powołania Zespołu do spraw przygotowania wyborów ławników do Sądu Okręgowego w Katowicach, Sądu Okręgowego w Bielsku-Białej oraz Sądu Rejonowego w Pszczynie na okres kadencji 2008-2011.

3. Komisja Rozwoju i Rolnictwa zapoznała się z projektem uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami w sprawie statutów jednostek pomocniczych Gminy Czechowice-Dziedzice.

4. Komisja Rozwoju i Rolnictwa zapoznała się z projektem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia dziennych stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru. 

5. Komisja Rozwoju i Rolnictwa, ze względu na brak przedstawiciela Burmistrza na komisji, nie opiniowała projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007 ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

6. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie procedury uchwalania budżetu oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0).

7. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowanie zadania pn. „Ograniczenie niskiej emisji w budynkach jednorodzinnych w Gminie Czechowice-Dziedzice” ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

8. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej tereny położone w rejonie południowej części centrum Miasta Czechowice-Dziedzice, lecz zwraca się o wyjaśnienie nazwy obszaru opracowania planu ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

9. Komisja Rozwoju i Rolnictwa, ze względu na brak przedstawiciela Burmistrza na komisji, nie opiniowała projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

10. Komisja Rozwoju i Rolnictwa zapoznała się z projektem uchwały w sprawie sposobu ustalania wysokości opłat dodatkowych z tytułu przewozu osób, zabranych ze sobą do przewozu rzeczy i zwierząt oraz wysokości opłaty manipulacyjnej.
11. Komisja Rozwoju i Rolnictwa zapoznała się z projektem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie gminnego programu przeciwdziałania narkomanii w Gminie Czechowice-Dziedzice.
12. Komisja Rozwoju i Rolnictwa nie wydała opinii w sprawie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego przeznaczonej na zapewnienie funkcjonowania basenu kąpielowego przy Zespole Szkół Technicznych i Licealnych w Czechowicach-Dziedzicach, ul. Traugutta 11 w roku 2007.

13. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zarządzenia wyborów do zarządu osiedla w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Posiedzenie Komisji zakończyło się o godz. 18.10.

Na tym protokół zakończono.
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