R O T O K Ó Ł  Nr  3/07

z Komisji Samorządności i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 12 lutego 2007 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji, Burmistrz Marian Błachut - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).


Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Samorządności i Porządku Publicznego Jan Berger, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 5 członków Komisji ).

Tematyka posiedzenia :

=================

1. Analiza projektu budżetu Gminy na rok 2007.
2. Plan pracy Komisji Samorządności i Porządku Publicznego na 2007 r.
3. Sprawy bieżące.
Ad. 1

Przewodniczący Komisji Jan Berger zwrócił się o przedstawienie stanowiska Burmistrza wobec pisma Komendanta Komisariatu Policji w sprawie zakupu sprzętu dla Policji : samochodu Skoda Octavia, dwóch zestawów komputerowych, 5 szt. Latarek specjalistycznych. 

Burmistrz Marian Błachut poinformował o rozmowie z Komendantem Miejskim Policji w Bielsku-Białej nt. ewentualnego zakupu sprzętu dla policji przez gminę. Komendant Miejski Policji stwierdził, że jest bardziej zainteresowany dofinansowaniem przez gminę działań operacyjnych policji tj. sfinansowaniem dodatkowych patroli policyjnych, niż pomocą rzeczową. Odnosząc się do kwestii zakupu samochodu stwierdził, że jego wykorzystanie wymaga obsługi policjantów. 

Przewodniczący Komisji Jan Berger stwierdził, że w latach ubiegłych gmina dofinansowała dodatkowe patrole policyjne na terenie miasta, choć były problemy z rozliczeniem finansowym za wykonaną usługę. Środki finansowe były przekazywane na konto Komendy Wojewódzkiej w Katowicach. W okresie późniejszym, gmina zrezygnowała z finansowania dodatkowych patroli i kupowała sprzęt dla policji. Natomiast Komendant Komisariatu Policji we własnym zakresie załatwiał dodatkowe patrole na terenie miasta.  W związku z tym zaproponował poparcie pisma komendanta Komisariatu Policji w sprawie zakupu sprzętu.
Członek Komisji Zbigniew Stanisz zwrócił uwagę na braki kadrowe w policji. W Śląskim garnizonie brakuje ok. 1.000 policjantów.  Poparł propozycję wsparcia rzeczowego, a nie sfinansowania dodatkowych patroli. Zaproponował zawarcie porozumienia w sprawie utworzenia patroli mieszanych - policji iStraży Miejskiej.
Przewodniczący Komisji Jan Berger stwierdził, że przez jakiś okres funkcjonowały patrole mieszane składające się z policjantów i strażników Straży Miejskiej, lecz nie sprawdziły się m.in. ze względu na różne kompetencje policji i SM oraz czynnik ludzki.
Członek Komisji Zbigniew Stanisz stwierdził, że ideą patrolu mieszanego jest, że główną stroną jest policja, a SM stanowi tylko wsparcie dla policji.
Przewodniczący Komisji Jan Berger stwierdził, że zakup sprzętu dla policji jest potrzebny, ponieważ sprzęt na wyposażeniu Komisariatu jest przestarzały. Zaproponował poparcie w całości prośby Komendanta Komisariatu Policji dotyczącej zakupu samochodu, zestawów komputerowych oraz specjalistycznych latarek na łączną kwotę 60.000 zł.

Członek Komisji Łukasz Dobucki stwierdził, że policja potrzebuje nowoczesnego sprzętu komputerowego ze stałym łączem internetowym. Dodatkowe patrole policyjne, które są realizowane przez osoby odbywające służbę wojskową lub w ramach nadgodzin przez policjantów, pełnią przede wszystkim funkcję prewencyjną. Dodatkowe patrole ograniczyły ilość pijanych rowerzystów w centrum miasta oraz wpłynęły na poprawę bezpieczeństwa mieszkańców.
Z-ca Przewodniczącego Komisji Jerzy Sosna stwierdził, że zakup nowego samochodu wpłynie na możliwość zwiększenia ilości patroli policyjnych.

Przewodniczący Komisji Jan Berger zaproponował by źródłem pokrycia zakupu sprzętu dla Komisariatu Policji były niezaplanowane dochody ze sprzedaży biletów PKM po podwyżce cen biletów przez Radę Miejską w wysokości ok. 70.000 zł lub z rezerwy ogólnej budżetu gminy w wysokości 400.000 zł ( w ubr. rezerwa ogólna wynosiła 100.000 zł ).

Burmistrz Marian Błachut poinformował,  że deficyt PKM na koniec ubr. wyniósł ok. 370.000 zł. W związku z tym dodatkowe dochody ze sprzedaży biletów powinny pozostać w PKM. Ponadto należy wymieniać tabor komunikacyjny.
Członek Komisji Łukasz Dobucki zapytał czy Burmistrz widzi możliwość innego źródła finansowania zakupu sprzętu dla Policji. 

Burmistrz Marian Błachut wskazał, że na budowę sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 2 potrzeba dodatkowo ok. 1.000.000 zł. 

Członek Komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że konstruowanie budżetu gminy wymaga wyboru najważniejszych zadań. W projekcie budżetu gminy na 2007 zaplanowano np. środki finansowe na likwidację barier architektonicznych w Urzędzie Miejskim. Zapytał ile osób niepełnosprawnych przychodzi w ciągu roku na wyższe kondygnacje Urzędu Miejskiego.  Zaproponował wydzielenie na parterze jednego pomieszczenia dla obsługi osób niepełnosprawnych, które byłoby czynne np. jeden raz w tygodniu. Tego typu rozwiązanie byłoby tańsze, niż likwidacja barier architektonicznych w Urzędzie Miejskim. 

Przewodniczący Komisji Jan Berger stwierdził, że referaty prowadzące bezpośrednią obsługę mieszkańców, poza USC, zostały przystosowane dla osób niepełnosprawnych. 
Członek Komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że należy racjonalnie wydatkować środki budżetowe gminy.  Pewne zadania jak np. likwidacja barier architektonicznych czy rozbudowa Urzędu Miejskiego, mogą być zastąpione pewnymi działaniami reorganizacyjnymi w Urzędzie Miejskim. Zwrócił uwagę,  że projekt rozbudowy Urzędu Miejskiego został opracowany w okresie starań o utworzenie powiatu grodzkiego w Czechowicach-Dziedzicach, co wiązałoby się z realizowaniem dodatkowych zadań.  
Stwierdził, że Burmistrz powinien wskazać możliwe źródło finansowania proponowanych zadań przez komisje Rady Miejskiej i zaproponować zrezygnowanie z pewnych zadań. 

Burmistrz Marian Błachut nie zgodził się z przedmówcą. Podjęcie określonych decyzji wymaga przyjęcia na siebie odpowiedzialności, chyba że celem przypodobania się mieszkańcom rezygnuje się z niepopularnych zadań. Przy konstruowaniu budżetu gminy należy dokonać wyboru najważniejszych zadań. Zwrócił uwagę, że za każdym zadaniem stoi określona grupa ludzi, która może być niezadowolona w przypadku rezygnacji z zadania. Zadeklarował chęć skorzystania z opinii komisji stałych Rady Miejskiej.
Odnosząc się do propozycji rozbudowy Urzędu Miejskiego stwierdził, że trzeba kompleksowo uregulować sprawę. Potrzebne jest biuro obsługi mieszkańców, celem usprawnienia obsługi stron.  Wiele pomieszczeń Urzędu Miejskiego jest za ciasnych, co utrudnia obsługę mieszkańców i normalne funkcjonowanie Urzędu Miejskiego. Kwota 100.000 zł na likwidację barier architektonicznych jest niewystarczająca. Nie można przyjąć argumentu, że niepełnosprawni nie muszą przychodzą do Urzędu Miejskiego.
Członek Komisji Zygmunt Mizera zapytał w ilu Burmistrz był urzędach, które zostały w ostatnich latach rozbudowane. 

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że był w trzech urzędach, które zostały rozbudowane w ostatnich latach. Urząd Miejski jest bardzo źle postrzegany, zwłaszcza pod względem informatycznym. Urząd Miejski jest rozproszony w kilku pomieszczeniach, co utrudnia załatwianie spraw mieszkańców.
Projekt rozbudowy Urzędu Miejskiego opracowany w 1998 roku będzie przeanalizowany pod kątem możliwości jego aktualizacji jak najmniejszym kosztem i pozyskania środków finansowych z Unii Europejskiej na realizację zadania. Połączenie Urzędu Miejskiego z funkcją np. agencji informacyjnej nt. Unii Europejskiej umożliwili staranie się o środki pomocowe z UE.  Wówczas środki własne na rozbudowę Urzędu Miejskiego będą wynosiły ok. 6-7 mln zł. Warto podjąć działania związane z pozyskaniem dotacji z UE na rozbudowę Urzędu Miejskiego, ponieważ scalenie różnych funkcji w jednym obiekcie, ułatwi zarządzanie i polepszy jakość obsługi mieszkańców.
Członek Komisji Zygmunt Mizera przypomniał, że w czasie kampanii wyborczej obecny Burmistrz krytykował m.in. stopień zadłużenia miasta, które generuje koszty jego obsługi. Wskazywał wówczas, że jedynym rozwiązaniem jest przesunięcie w czasie realizacji niektórych zadań inwestycyjnych jak np. rozbudowa Urzędu Miejskiego, rozbudowa i modernizacja Ośrodka Dziennego Pobytu, inwestycje drogowe. Zapytał czy wie jakie będą skutki w przyszłości. 
Burmistrz Marian Błachut zwrócił się o nie przypisywanie mu wyrwanych z kontekstu zadań. Wskazał, że projekt budżetu Gminy na rok 2007 przewiduje kontynuację rozpoczętych wcześniej zadań, ponieważ chciał zachować ciągłość realizowanych przez gminę inwestycji. Dodał, że podziela pogląd o potrzebie odłożenia w czasie realizacji niektórych zadań inwestycyjnych, lecz zapytał, które zadania należy odłożyć. Wskazał, że środowisko oświatowe oczekuje kontynuacji budowy sal gimnastycznych, osoby starsze – rozbudowy i modernizacji Ośrodka Dziennego Pobytu, osoby biedne, bez mieszkania – budowy mieszkań socjalnych i komunalnych. Obecnie jest zapotrzebowanie na minimum 130 mieszkań, dla osób z wyrokami eksmisyjnymi. Po oszacowaniu skali problemów i oczekiwań społecznych przedłożył projekt budżetu Gminy na rok 2007. Możliwość pozyskania środków finansowych z Unii Europejskiej jest ograniczona, lecz należy wykorzystać wszelkie możliwości pozyskania środków z budżetu UE na lata 2007-2013.

Członek Komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że wydatki inwestycyjne gminy na br. wynoszą ok. 20 mln zł. W przypadku pozyskania dotacji z UE, koszt rozbudowy Urzędu Miejskiego wyniesie 5- 6 mln zł. Realizacja inwestycji współfinansowanych z UE wymaga zaciągnięcia kolejnych kredytów, a miasto jest już zadłużone. Zadłużenie gminy zmniejsza możliwości inwestycyjne w następnych latach. Stwierdził, że szanuje wolę Burmistrza kontynuacji rozpoczętych w poprzedniej kadencji inwestycji.
Członek Komisji Zbigniew Stanisz stwierdził, że nie podziela poglądu przedmówcy. Wskazał, że rozwój miasta wymaga realizacji nowych inwestycji. Obsługa kredytów i pożyczek stanowi koszt dla budżetu gminy, lecz należy także uwzględnić wzrost kosztów pracy, materiałów itp. Zwrócił uwagę, że RIO nie zgłasza zastrzeżeń do zaciąganych przez gminę zobowiązań.
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że gmina ma wyważony poziom zadłużenia i nie ma żadnych zagrożeń z tym związanych.

Przewodniczący Komisji Jan Berger zwrócił uwagę, że nie tylko realizacja inwestycji obciążą budżet gminy, lecz również późniejsze koszty ich utrzymania. Należy realizować inwestycje, które są niezbędne dla gminy.
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że widzi dużo racji w wypowiedziach radnych, ale realizacja inwestycji wymaga zwiększenia dochodów gminy. Obecnie gmina ponosi koszty utrzymania 14 szkół, a wybudowane sale gimnastyczne zwiększą koszty utrzymania obiektów szkolnych. W związku z tym należy prowadzić działania w kierunku zwiększenia dochodów gminy. Staranie się o środki finansowe z Unii Europejskiej wymaga przedłożenia projektów planowanych inwestycji. W związku z tym, by nie zmarnować szansy pozyskania środków finansowych z Unii Europejskiej, gmina musi mieć opracowanych wiele projektów zadań inwestycyjnych. 
Członek Komisji Zygmunt Mizera odnosząc się do propozycji adaptacji budynku przy ul.Kochanowskiego na lokale socjalne stwierdził, że przejęcie ww. budynku było irracjonalne, ze względu na jego lokalizację.  Koszty adaptacji budynku na lokale socjalne są wysokie.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że każda lokalizacja budynku z lokalami socjalnymi budzi protesty mieszkańców. 

Członek Komisji Łukasz Dobucki stwierdził, że w wyniku adaptacji budynku przy ul. Kochanowskiego na lokale socjalne powstaną 24 mieszkania. Koszt adaptacji ww. budynku jest podobny do kosztu budowy nowego budynku z lokalami socjalnymi. 

Członek Komisji Jerzy Sosna stwierdził, że każda lokalizacja budynku socjalnego wiąże się z protestami mieszkańców.  Nie powinno się lokalizować mieszkań socjalnych w jednym miejscu, lecz starać się o rozproszenie ich lokalizacji na terenie miasta.
Przewodniczący Komisji Jan Berger zapytał czy istnieje możliwość sfinansowania z budżetu gminy zakupu sztandaru dla OSP „Dziedzice”.

Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, że nie ma możliwości prawnych sfinansowania z budżetu gminy zakupu sztandaru dla OSP „Dziedzice”.

Przewodniczący Komisji Jan Berger zapytał jakie są plany zapewnienia lepszych warunków funkcjonowania Posterunku Państwowej Straży Pożarnej na terenie gminy. OSP „Czechowice” przy ul. Barlickiego rozpoczęła pewne działania w tym zakresie, lecz są one niewystarczające. Obecnie są ograniczone możliwości rozwoju PSP w dotychczasowym obiekcie OSP „Czechowice” przy ul. Barlickiego. 
Zaproponował zwołanie sesji nt. bezpieczeństwa publicznego z udziałem m.in. przedstawicieli policji i Państwowej Straży Pożarnej. 

Z-ca Przewodniczącego Komisji Jerzy Sosna zaproponował zorganizowanie sesji nt. bezpieczeństwa w III lub IV kwartale br.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że po przyjęciu budżetu gminy na 2007 r., od marca br. zamierza rozpocząć kreatywną realizację zadań gminy, w tym zakresie bezpieczeństwa. Wskazał na potrzebę uruchomienia mieszanych patroli policji i Straży Miejskiej. Opowiedział się za pracą Straży Miejskiej w ruchu ciągłym. Trzeba wypracować wspólną politykę w sprawie bezpieczeństwa.
Członek Komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że za harmonogram pracy Rady Miejskiej odpowiada Przewodniczący Rady Miejskiej. W planie pracy Rady Miejskiej powinny być sesje tematyczne związane z przedmiotem działania komisji. 

Po analizie projektu budżetu Gminy na rok 2007, ze szczególnym uwzględnieniem działu 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa oraz środków dla jednostek pomocniczych, Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wnioskuje o zwiększenie środków finansowych w dziale 754 rozdział 75412 Ochotnicze Straże Pożarne na zakup pojazdu pożarniczego typ lekki dla OSP „Czechowice” II o kwotę 40.000 zł. Jednocześnie Komisja wnioskuje o wprowadzenie w dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa rozdziału 75404 Komenda wojewódzkiej  policji  - 60.000 zł z przeznaczeniem na zakup sprzętu dla Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach tj.  samochodu Skoda Octavia – ok. 50.000 zł, dwóch zestawów komputerowych – ok. 8.000 zł oraz 5 sztuk latarek specjalistycznych – ok. 2.000 zł.

Komisja proponuje by źródłem pokrycia zwiększonych wydatków budżetu Gminy była rezerwa ogólna lub zmniejszenie dotacji dla PKM o kwotę niezaplanowanych dochodów z tytułu podwyżki cen biletów PKM ( za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1).

Po analizie załącznika nr 8 – podział środków na jednostki pomocnicze Komisja zwraca uwagę na procentowe zmniejszenie środków finansowych dla jednostek pomocniczych na 2007 rok w stosunku do udziału w latach  poprzednich. Dotychczas środki finansowe dla jednostek pomocniczych wynosiły ok. 1 %  budżetu Gminy, a w projekcie budżetu Gminy na rok 2007 zostały zaplanowane  w wysokości ok. 0,7%.

( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Ad. 2

Komisja ustaliła plan pracy Komisji Samorządności i Porządku Publicznego na rok 2007 :

1. Opiniowanie projektów uchwał na sesje Rady Miejskiej.

2. Rozpatrywanie spraw bieżących.

3. Opracowanie projektów statutów jednostek pomocniczych gminy

4. Analiza działalności jednostek pomocniczych gminy


- spotkanie z przewodniczącymi zarządów osiedli i sołtysami

5. 
Działalność Straży Miejskiej .

6.
 Współpraca z policją.

7. Działalność Ochotniczych Straży Pożarnych oraz Posterunku Państwowej Straży Pożarnej.

8. Omówienie stanu przygotowań służb ratowniczych pod kątem zabezpieczenia przed ewentualnymi zdarzeniami losowymi.
( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 )
Ad. 3

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego występuje z inicjatywą uchwałodawczą w sprawie powołania doraźnej komisji ds. Zmiany Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Komisja proponuje by przedstawicielem Komisji w doraźnej Komisji ds. Zmiany Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice byli radni : Zygmunt Mizera i Jerzy Sosna ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Komisja Samorządności i Porządku Publicznego występuje z inicjatywą uchwałodawczą dotyczącą zmiany uchwały w sprawie ustanowienia nagrody za wskazanie miejsca pobytu Joanny Surowieckiej. Komisja mając nadzieję na zwiększenie intensywności poszukiwań zaginionej Joanny Surowieckiej, proponuje zwiększenie nagrody za wskazanie miejsca jej pobytu do kwoty 20.000 zł ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Wnioski i ustalenia końcowe :
======================

1. Po analizie projektu budżetu Gminy na rok 2007, ze szczególnym uwzględnieniem działu 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa oraz środków dla jednostek pomocniczych, Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wnioskuje o zwiększenie środków finansowych w dziale 754 rozdział 75412 Ochotnicze Straże Pożarne na zakup pojazdu pożarniczego typ lekki dla OSP „Czechowice” II o kwotę 40.000 zł. Jednocześnie Komisja wnioskuje o wprowadzenie w dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa rozdziału 75404 Komenda wojewódzka policji  - 60.000 zł z przeznaczeniem na zakup sprzętu dla Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach tj.  samochodu Skoda Octavia – ok. 50.000 zł, dwóch zestawów komputerowych – ok. 8.000 zł oraz 5 sztuk latarek specjalistycznych – ok. 2.000 zł.

Komisja proponuje by źródłem pokrycia zwiększonych wydatków 
budżetu Gminy była rezerwa ogólna lub zmniejszenie dotacji dla PKM 
o kwotę niezaplanowanych dochodów z tytułu podwyżki cen biletów 
PKM 
( za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1).


Po analizie załącznika nr 8 – podział środków na jednostki pomocnicze, 
Komisja zwraca uwagę na procentowe zmniejszenie środków 
finansowych dla 
jednostek pomocniczych na 2007 rok w stosunku do 
udziału w latach 
poprzednich. Dotychczas środki finansowe dla 
jednostek 
pomocniczych 
wynosiły ok. 1 %  budżetu Gminy, 
a w projekcie 
budżetu Gminy na rok 
2007 zostały zaplanowane  
w wysokości ok. 
0,7%.


( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
      2.
Komisja ustaliła plan pracy Komisji Samorządności i Porządku
Publicznego na rok 2007 ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
      3.
Komisja Samorządności i Porządku Publicznego występuje z inicjatywą 
uchwałodawczą w sprawie powołania doraźnej komisji ds. Zmiany 
Statutu 
Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 4, przeciw – 0, 
wstrzymujących się – 
0 ).

Komisja proponuje by przedstawicielem Komisji w doraźnej Komisji ds. 
Zmiany Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice byli radni : Zygmunt 
Mizera i Jerzy Sosna ( za – 
4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
4.
Komisja Samorządności i Porządku Publicznego występuje z inicjatywą 
uchwałodawczą dotyczącą zmiany uchwały w sprawie ustanowienia 
nagrody za wskazanie miejsca pobytu Joanny Surowieckiej. Komisja 
mając nadzieję na zwiększenie intensywności poszukiwań zaginionej 
Joanny Surowieckiej, proponuje zwiększenie nagrody za wskazanie 
miejsca jej pobytu do kwoty 20.000 zł ( za – 4, przeciw – 0, 
wstrzymujących się – 0 ).
Na tym protokół zakończono.
Protokół : Urszula Kaps
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