Protokół Nr 13/07

z posiedzenia Komisji Polityki Społecznej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 10 października  2007r.

W posiedzeniu udział wzięli:

-Członkowie Komisji Polityki Społecznej wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

-Zastępca Burmistrza Jacek Puchała

-Skarbnik Miasta  Krystyna Wiącek

Proponowany porządek posiedzenia:

1) Opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej w dniu 16.10.2007r.
2) Sprawy bieżące – m.in. opiniowanie korespondencji skierowanej do komisji.
Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 16,oo w sali posiedzeń Nr 305 gmachu Urzędu Miejskiego, Pl. Jana Pawła II 1 w Czechowicach-Dziedzicach.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk.

Na początek Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk  powitał członków Komisji oraz zaproszonych  gości. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia (4 obecnych, na 5 wg składu osobowego).

Potem przedstawił tematykę posiedzenia, którą przyjęto jednogłośnie przy 4 głosujących.
Ad.1)

Opiniowanie projektów uchwał w sprawach :

1. utworzenia Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania Ziemia Bielska.
Komisja Polityki Społecznej przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie utworzenia Stowarzyszenia Lokalna Grupa Ziemia Bielska.
2. powołania Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia wyboru ławników do Sądu Okręgowego w Bielsku-Białej, Sądu Okręgowego w Katowicach i Sądu Rejonowego w Pszczynie na okres kadencji 2008-2011,
3. przyjęcia regulaminu do przeprowadzenia wyboru ławników do Sądu Okręgowego w Bielsku-Białej, Sądu Okręgowego w Katowicach i Sądu Rejonowego w Pszczynie na okres kadencji 2008-2011,
4. wyboru ławników do Sądu Okręgowego w Bielsku-Białej na okres kadencji 2008-2011,
5. przyjęcia regulaminu do przeprowadzenia wyboru ławników do Sądu Okręgowego w Bielsku-Białej, Sądu Okręgowego w Katowicach i Sądu Rejonowego w Pszczynie na okres kadencji 2008-2011.
Komisja Polityki Społecznej przyjęła do wiadomości blok projektów uchwał w sprawach wyborów ławników.
7.zarządzenia wyborów do zarządu osiedla w Czechowicach-Dziedzicach,
8.ponownego zarządzenia wyborów do zarządów osiedli w Czechowicach-Dziedzicach.
Są to projekty uchwał porządkowych.

Komisja Polityki Społecznej przyjęła do wiadomości 2  projekty uchwał  w sprawach wyborów do zarządów osiedli.

 9.sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej ( dot. Parafii p.w. NMP Wspomożenia Wiernych ).
Projekt uchwały jw. omówił Z-ca Burmistrza Jacek Puchała.

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej ( dot. Parafii p.w. NMP Wspomożenia Wiernych ).( za- 4, przy 4 głosujących).
10.sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej ( dot. Parafii p.w. Świętej Barbary ) .
Projekt uchwały jw. omówił Z-ca Burmistrza Jacek Puchała.

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej ( dot. Parafii p.w. Świętej Barbary ). ( za- 4, przy 4 głosujących).
11.sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej ( dot. LOTOS S.A.).
Projekt uchwały jw. omówił Z-ca Burmistrza Jacek Puchała.

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w  sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej ( dot. LOTOS S.A.). ( za- 4, przy 4 głosujących).
12.zasad dofinansowania zadań związanych z utrzymaniem zadrzewienia rosnącego na terenie gminy Czechowice-Dziedzice.
Projekt uchwały jw. omówił Z-ca Burmistrza Jacek Puchała, informując, iż

 w roku 2005 zostały określone zasady dofinansowania zadań związanych z utrzymaniem zadrzewienia rosnącego na terenie cmentarzy gminy Czechowice-Dziedzice w formie uchwały  nr XXXVI/400/05 zmienioną w 2006 r. uchwałą nr XLVI/478/06 Rady Miejskiej.

  W/w uchwały obejmowały zasady dofinansowania prac  pielęgnacyjnych prowadzonych tylko na drzewostanie rosnącym na cmentarzach. 

   W roku bieżącym obecny właściciel Pałacu Kotulińskich Firma „Polplast” s.j. z siedzibą w Bielsku-Białej ul.Batorego 32 zwróciła się z prośbą o możliwość otrzymania dotacji z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na dofinansowanie prac związanych z renowacją drzewostanu rosnącego w zabytkowym parku przy pałacu. Z uwagi na unikatowy charakter drzewostanu, w tym występujące tam lipy kandelabrowe rozszerzono zakres dofinansowania o zapis dotyczący drzewostanu rosnącego na nieruchomościach wpisanych do rejestru zabytków. W związku z powyższym przygotowano projekt nowej uchwały. W br. zasady dofinansowania zadań związanych z utrzymaniem zadrzewienia rosnącego  na terenie gminy Czechowice-Dziedzice, nie będą wprowadzone w życie w br. Uchwała ta po przyjęciu przez Radę Miejską zacznie obowiązywać od 2008r.

Komisja  Polityki Społecznej zapoznała się i przyjmuje do wiadomości projekt uchwały w sprawie zasad dofinansowania zadań związanych z utrzymaniem zadrzewienia rosnącego na terenie gminy Czechowice-Dziedzice. ( za- 4, przy 4 głosujących).
13.nieodpłatnego nabycia lokali mieszkalnych wraz z przynależnymi do niniejszych lokali udziałami w prawie użytkowania wieczystego gruntu oraz częściach wspólnych budynku.

Projekt uchwały jw. omówił Z-ca Burmistrza Jacek Puchała informując, że  zgodnie z art. 3  ustawy z dnia 12  października 1994 r. o zasadach przekazywania zakładowych budynków mieszkalnych przez przedsiębiorstwa państwowe,  przedsiębiorstwom tym przysługuje prawo  do przekazania gminom niesprzedanych lokali wraz z przynależnymi do nich udziałami w prawie użytkowania wieczystego gruntu oraz częściach wspólnych budynku. Przekazanie nieruchomości jest nieodpłatne, a od dnia zawarcia umowy przechodzą na gminę wierzytelności związane z przekazywanymi nieruchomościami , w tym wierzytelności z tytułu zaległych czynszów.  FSM Wytwórnia Wyrobów Różnych  Spółka Akcyjna w Likwidacji  z siedzibą w Bielsku – Białej złożyła oświadczenie o nieodpłatne przekazanie na rzecz gminy trzech niesprzedanych lokali  mieszkalnych położonych w budynku przy ul. Barlickiego 59. W przypadku nie przejęcia przez gminę nieruchomości przedsiębiorstwu, które spełniło określone warunki przysługuje roszczenie o zawarcie umowy przekazania nieruchomości,  a sprawę rozpatruje Sąd  Rejonowy.  

Ponadto dodał, iż Burmistrz wstępnie wyraził zgodę na przejęcie ww. mieszkań po zapoznaniu się z najemcami, którzy zajmują przedmiotowe lokale mieszkalne. Lokatorzy  nie są dla gminy czy dla miasta problemem. Rozmawiał z Dyrektorem AZK nt. wierzytelności  2 miesiące temu, nie było  zaległości z tytułu czynszów najmu i opłat za media. Niemniej na sesji poda informację, odnośnie aktualnej sytuacji co do wierzytelności wspomnianych 3 lokali mieszkalnych.
Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w  sprawie nieodpłatnego nabycia lokali mieszkalnych wraz z przynależnymi do niniejszych lokali udziałami w prawie użytkowania wieczystego gruntu oraz częściach wspólnych budynku. ( za- 4, przy 4 głosujących).
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007 omówiła

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek, która szczegółowo podała  proponowane zmiany w budżecie gminy na 2007r. -projekt uchwały wersja II zawierający autopoprawki do 1-szej wersji. 

Radny Damian Żelazny odniósł się do propozycji zmian dotyczących zmniejszenia środków na projekt MBP  o 329.000 zł, pozostawienie w br. 1000 zł. Jeśli przesunie się w czasie realizacja projektu MBP to przesunie się też pozyskania środków zewnętrznych na realizację biblioteki o kolejny rok. Wiadomo, że procedura przetargowa jest długa  i niemożliwa do realizacji w br. Uwaga w stronę Burmistrza, aby przyspieszyć procedury projektów zadań inwestycyjnych. Zastanowić się, czy przyjęty budżet gminy nie był zbyt ambitny. Należy przygotowywać dobre dokumenty do realizacji zadań, po wcześniejszym rozpoznaniu kompleksowo zadań. Rada Miejska musi podjąć pewne kroki i Burmistrz , aby przyspieszyć wykonanie inwestycji przyjętych w budżecie.  Przyjęcie budżetu na 2008r. w roku bieżącym ułatwi rozpoczęcie procesów procedury przetargowej na zaplanowane do realizacji zadania inwestycyjne. Rada Miejska zdecyduje na sesji, czy podejmie propozycję Burmistrza o zmniejszeniu środków finansowych na zadaniu budowa MBP- projekt. Nie może dochodzić do paradoksu, że na koniec roku są niezrealizowane zadania. Można było wcześniej wprowadzić ww. zmianę, we wrześniu, gdy była jasna sytuacja w tym temacie. Dodał, że MBP robi wspaniałą pracę, ludzie coraz częściej sięgają po słowo pisane, poszukują książek. Podsumowując swoją wypowiedź stwierdził, że przeciągnęło się w czasie podjęcie zadania projekt MBP, ubolewa nad zaistniałą sytuacją.

Skarbnik Miasta podała, że projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy zawiera elementy realne do wykonania. W kwestii projektu MBP  to Burmistrz proponuje na br. pozostawić 1.000 zł na ogłoszenie przetargu na wykonanie projektu, natomiast na 2008r.    kwotę 329.000 zł – realizacja projektu.
Damian Żelazny zapytał Z-cę burmistrza Jacka Puchałę, jakie jest zapewnienie  budowy MBP? Musi być staranie o realizację wykonanego projektu poprzedzone wnioskami o pozyskanie środków zewnętrznych. Jego zdaniem w zakresie zadania budowa MBP powinna być kolejność: projekt MBP w 2008r.+ starania o pozyskanie środków zewnętrznych, realizacja w 2009r.
Jacek Puchała, poinformował, że sam nie jest w stanie udzielić autorytatywnej odpowiedzi na pytanie radnego. Po konsultacji z Burmistrzem, na sesji zostanie4 udzielona odpowiedź.

Komisja Polityki Społecznej, po wyjaśnieniach Skarbnika Miasta , pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007 – wersja II. ( za-2, wstrzymał się 1, przy 3 głosujących).

Jednocześnie Komisja zwraca się do Burmistrza o zapewnienie realizacji budowy Miejskiej Biblioteki Publicznej : wykonanie projektu  w 2008r. wraz z wnioskami o pozyskanie środków zewnętrznych, a w 2009r. realizacja inwestycji . ( za-3, przy 3 głosujących).
Ad.2).
W dalszej części posiedzenia  Przewodniczący komisji Jerzy Durajczyk przedstawił korespondencję , która wpłynęła do komisji;

Pismo Dyrektora Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej  z dnia 29.08.2007r. w sprawie wsparcia finansowego na rzecz ww. placówki. Przypomniał, że na poprzednim posiedzeniu, Komisja Polityki Społecznej zapoznała się z pismem Dyrektora Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej  z dnia 29.08.2007r. w sprawie wsparcia finansowego na rzecz ww. placówki na zakup aparatury medycznej. Jednocześnie Komisja wnosiła do Burmistrza o wystąpienie do Dyrektora ww. szpitala o wywiązanie się z warunków umowy z naszą gminą o zakup 4 pomp infuzyjnych dla wspomnianej placówki. Przewodniczący RM wystosował pismo do Dyrektora Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej o wyjaśnienie zaistniałej sytuacji jw. w dniu 18.09.2007r.

Dyrektor Szpitala Pediatrycznego pismem z dnia 24.09.br. wyjaśnił sprawę zakupu pomp infuzyjnych dla wspomnianego szpitala, podając że zakupiono 5 pomp infuzyjnych wartości 32.000 zł, w tym wykorzystano z dotacji powiatu bielskiego w kwocie 16.000 zł. Informacja o wykorzystaniu przekazanej dotacji na zakup przedmiotowych pomp infuzyjnych została przekazana na ręce Burmistrza Czechowic-Dziedzic w dniu 10.09.2007r. pismem Znak S-P-GK II/04/09/2007.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała poinformował o zaprzestaniu działania OIOM  w Szpitalu Pediatrycznym w Bielsku-Białej, z uwagi na brak anastezjologów, którzy rozwiązali umowy o pracę. Brak tego oddziału stawia pod znakiem zapytania celowość funkcjonowania tej palcówki służby zdrowia.

Przewodniczący komisji Jerzy Durajczyk zaproponował, po wyjaśnieniach Dyrektora Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej oraz wysłuchaniu Z-cy Burmistrza, aby w projekcie budżetu na 2008r. Burmistrz zarezerwował kwotę 16.000 zł dla Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej  na wsparcie finansowe ww. placówki służby zdrowia, po wyjaśnieniu sytuacji co do dalszego jej funkcjonowania( obecnie nie działa OIOM). 
Głosowanie ww. propozycji: za-4, przy 4 głosujących.
Po  wyjaśnieniach Dyrektora Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej oraz informacji  Z-cy Burmistrza, Komisja Polityki Społecznej wnosi do Burmistrza, aby w projekcie budżetu na 2008r. zarezerwował kwotę 16.000 zł dla Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej  na wsparcie finansowe ww. placówki służby zdrowia, po wyjaśnieniu sytuacji, co do dalszego jej funkcjonowania ( obecnie nie działa OIOM). (za-4, przy 4 głosujących).
Następnie Jerzy Durajczyk poinformował  o piśmie Starosty Pszczyńskiego z dnia 1.10.2007r. Znak ZD.0715-9/07  w sprawie  uwzględnienia w projekcie budżetu gminy na 2008r. dotacji celowej  na rzecz  Szpitala Powiatowego w Pszczynie z przeznaczeniem na działania szpitala w zakresie wyposażenia w nowy sprzęt i urządzenia medyczne lub prowadzenie modernizacyjnych działań dostosowawczych.

Radny Damian Żelazny przypomniał o wniosku Komisji  odnośnie zawarcia w umowie ze szpitalem jw. zagwarantowania bezpłatnych badań mammograficznych dla kobiet od 45 roku życia. Niestety przeoczono tern wniosek. Dlatego też po przyjęciu budżetu na 2008r. i ewentualnym wydzieleniu środków finansowych na wsparcie szpitala, konieczne jest zapisanie w umowie zapewnienie  bezpłatnych badań w tej placówce.
Komisja Polityki Społecznej wnioskuje do Burmistrza, aby w projekcie budżetu na 2008r. zarezerwował kwotę 16.000 zł dla Szpitala Powiatowego w Pszczynie  na wsparcie finansowe ww. placówki służby zdrowia na zakup  sprzętu medycznego.  Równocześnie Komisja wnosi o umieszczenie w umowie ze Starostwem Powiatowym w Pszczynie zapewnienia dotyczącego zagwarantowania bezpłatnych usług diagnostycznych dla mieszkańców gminy Czechowice-Dziedzice (za-4, przy 4 głosujących).
Ponadto Przewodniczący komisji Jerzy Durajczyk  poinformował o zaproszeniu ze strony Kierownika Domu Pomocy Społecznej „Złota Jesień”  z dnia 9.10.2007r. Znak L.dz.DPS/03/10/07  do Komisji Polityki Społecznej do odwiedzenia ww. placówki pomocy społecznej, zapoznanie się z warunkami, w jakich funkcjonuje dom. Istnieje pilna konieczność  podjęcia decyzji co do przyszłości  gminnej placówki, jaką jest DPS”Złota Jesień”, gdyż nieosiągnięcie wymaganego poziomu standardów wymaganych do tego typu placówek do końca 2010 r.  będzie  równoznaczne  z likwidacją tejże placówki.

Ustalono, że następne posiedzenie Komisji będzie wyjazdowe i dokonana zostanie wizytacji Domu Pomocy Społecznej „Złota Jesień” w dniu 17 października 2007r. o godz. 17,00.

Jerzy Durajczyk zgłosił wniosek o udzielenie przez Burmistrza odpowiedzi nt. sposobu rozwiązania miejsc parkingowych w centrum miasta. Przypomniał, że jest to kolejny, trzeci wniosek komisji w przedmiotowej sprawie, bez odpowiedzi. Głosowanie wniosku: za-3, przy 3 głosujących.

Komisja Polityki Społecznej wnioskuje do Burmistrza nt. sposobu rozwiązania miejsc parkingowych w centrum miasta. Komisja przypomina, że jest to kolejny, trzeci wniosek komisji w przedmiotowej sprawie, bez odpowiedzi.( za-3, przy 3 głosujących).

Radny Zbigniew Bajorek poinformował, iż nzoz-y skupione w budynku przy ul.Sienkiewicza 3 w Czechowicach-Dziedzicach wystąpiły pisemnie o zmianę organizacji ruchu na odcinku ul.Sienkiewicza od ul.Słowackiego do ul.Żwirki i Wigury. Do dziś nie ma odpowiedzi w tej sprawie. Ponowił wniosek w przedmiotowej sprawie. Głosowanie : za-3, przy 3 głosujących.
Komisja Polityki Społecznej wnioskuje do Burmistrza o rozważenie zmiany organizacji ruchu na ul.Sienkiewicza poprzez wprowadzenie ruchu jednokierunkowego od strony ul.Słowackiego do ul.Żwirki i Wigury. Komisja przypomina, iż wniosek w przedmiotowej sprawie został przekazany Burmistrzowi, lecz  nie otrzymano  odpowiedzi. (za 3, przy 3 głosujących).

Na tym posiedzenie zakończono. Komisja trwała do godz. 17,30.
Ustalenia iw nioski końcowe.
I. Opinie Komisji Polityki Społecznej do projektów uchwał na sesję w dniu 16 października 2007r.
Komisja Polityki Społecznej przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie utworzenia Stowarzyszenia Lokalna Grupa Ziemia Bielska.
Komisja Polityki Społecznej przyjęła do wiadomości blok projektów uchwał w sprawach wyborów ławników.

Komisja Polityki Społecznej, po wyjaśnieniach Skarbnika Miasta , pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007 – wersja II. ( za-2, wstrzymał się 1, przy 3 głosujących).

Jednocześnie Komisja zwraca się do Burmistrza o zapewnienie realizacji budowy Miejskiej Biblioteki Publicznej : wykonanie projektu  w 2008r. wraz z wnioskami o pozyskanie środków zewnętrznych, a w 2009r. rozpoczęcie budowy obiektu. ( za-3, przy 3 głosujących).
Komisja Polityki Społecznej przyjęła do wiadomości 2 projekty uchwał  w sprawach wyborów do zarządów osiedli.

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej ( dot. Parafii p.w. NMP Wspomożenia Wiernych ).( za- 4, przy 4 głosujących).
Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej ( dot. Parafii p.w. Świętej Barbary ). ( za- 4, przy 4 głosujących).
Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w  sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej ( dot. LOTOS S.A.). ( za- 4, przy 4 głosujących).
Komisja  Polityki Społecznej zapoznała się i przyjmuje do wiadomości projekt uchwały w sprawie zasad dofinansowania zadań związanych z utrzymaniem zadrzewienia rosnącego na terenie gminy Czechowice-Dziedzice. ( za- 4, przy 4 głosujących).
Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w  sprawie nieodpłatnego nabycia lokali mieszkalnych wraz z przynależnymi do niniejszych lokali udziałami w prawie użytkowania wieczystego gruntu oraz częściach wspólnych budynku. ( za- 4, przy 4 głosujących).
II. Wnioski i opinie do korespondencji bieżącej.
Po  wyjaśnieniach Dyrektora Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej oraz informacji  Z-cy Burmistrza, Komisja Polityki Społecznej  wnosi do Burmistrza, aby w projekcie budżetu na 2008r. zarezerwował kwotę 16.000 zł dla Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej  na wsparcie finansowe ww. placówki służby zdrowia, po wyjaśnieniu sytuacji, co do dalszego jej funkcjonowania  ( obecnie nie działa OIOM). (za-4, przy 4 głosujących).
Komisja Polityki Społecznej wnioskuje do Burmistrza, aby w projekcie budżetu na 2008r. zarezerwował kwotę 16.000 zł dla Szpitala Powiatowego w Pszczynie  na wsparcie finansowe ww. placówki służby zdrowia na zakup  sprzętu medycznego. Równocześnie Komisja wnosi o umieszczenie w umowie ze Starostwem Powiatowym w Pszczynie zapewnienia dotyczącego zagwarantowania bezpłatnych usług diagnostycznych dla mieszkańców gminy Czechowice-Dziedzice (za-4, przy 4 głosujących).
Komisja Polityki Społecznej wnioskuje do Burmistrza nt. sposobu rozwiązania miejsc parkingowych w centrum miasta. Komisja przypomina, że jest to kolejny, trzeci wniosek komisji w przedmiotowej sprawie, bez odpowiedzi.( za-3, przy 3 głosujących).

Komisja Polityki Społecznej wnioskuje do burmistrza o rozważenie zmiany organizacji ruchu na ul.Sienkiewicza poprzez wprowadzenie ruchu jednokierunkowego od ul.Słowackiego do ul.Żwirki i Wigury. Komisja przypomina, iż wniosek w przedmiotowej sprawie został przekazany Burmistrzowi, lecz  nie otrzymano  odpowiedzi. (za 3, przy 3 głosujących).

Protokół Renata Gabryś
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