Protokół Nr 8/07

z posiedzenia Komisji Polityki Społecznej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 23 maja 2007r.
W posiedzeniu udział wzięli:

-Członkowie Komisji Polityki Społecznej wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

-Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż

-Z-ca Burmistrza Jacek Puchała

-Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek

Tematyka posiedzenia:

1) Opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej na 29 maja 2007r.

2) Sprawy bieżące.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 16,oo w sali posiedzeń Nr 305 gmachu Urzędu Miejskiego, Pl.Jana Pawła II 1.
Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk.

Na początek Przewodniczący Komisji  powitał członków Komisji oraz zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia (4 obecnych, na 5 wg składu osobowego).
Potem przedstawił tematykę posiedzenia, którą przyjęto jednogłośnie przy 4 głosujących.

Ad.1.
Następnie przystąpiono do opiniowania projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej w dniu 29 maja 2007r.

1. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie określenia zasad

sprzedaży lokali  mieszkalnych i użytkowych stanowiących własność Gminy Czechowice-Dziedzice oraz zasad udzielania bonifikat od ceny ich sprzedaży omówił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż, który podał, iż w związku ze złożonym do Burmistrza wnioskiem Komisji Polityki Społecznej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach zawartym w protokole z posiedzenia z dnia 21.03.2007 r., proponuje się dokonanie zmiany w uchwale Nr XLIX/300/98 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 5 maja 1998 r. w sprawie określenia zasad sprzedaży lokali mieszkalnych i użytkowych stanowiących własność gminy Czechowice-Dziedzice oraz zasad udzielania bonifikat od ceny ich sprzedaży.

Proponuje się zmianę bonifikaty od ceny sprzedaży samodzielnych lokali mieszkalnych sprzedawanych ich najemcom, ustalonej zgodnie z art. 67 ust. 3 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami w wysokości 1% za każdy ukończony rok najmu lokalu mieszkalnego licząc od dnia, kiedy gmina Czechowice-Dziedzice stała się jego właścicielem oraz dodatkowo 10% przy jednorazowej wpłacie całej należności nie później niż do dnia zawarcia umowy przenoszącej własność.

Wnioski najemców lokali mieszkalnych złożone przed dniem wejścia w życie niniejszej uchwały proponuje się prowadzić na podstawie przepisów dotychczas obowiązujących.

Wysokość dotychczas obowiązującej bonifikaty (98%) powoduje, że mieszkanie o wartości kilkudziesięciu tysięcy złotych gmina sprzedaje za cenę kilkuset złotych.

Biorąc pod uwagę fakt, że wartość nieruchomości w ostatnich miesiącach znacząco wzrasta, sprzedaż lokali mieszkalnych po tak niskich cenach wskazuje na nieracjonalne gospodarowanie mieniem komunalnym. Ponadto pozbywamy się za symboliczne kwoty substancji mieszkaniowych, gdy tymczasem zapotrzebowanie na mieszkania komunalne jest bardzo duże i utrudniona jest realizacja zadań gminy.

W proponowanych zmianach wspomnianej uchwały m.in. proponuje się 

§ 3 otrzymuje brzmienie:

„3. Wyraża się zgodę na udzielanie przez Burmistrza bonifikaty od ceny sprzedaży samodzielnych lokali mieszkalnych sprzedawanych ich najemcom, ustalonej zgodnie z art. 67 ust. 3 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 2004 r. Nr 261, poz. 2603 ze zm.) według następujących zasad:

1).Wysokość bonifikaty wynosi 1% za każdy ukończony rok najmu lokalu mieszkalnego licząc od dnia, kiedy Gmina Czechowice-Dziedzice stała się jego właścicielem oraz 10% przy jednorazowej wpłacie całej należności nie później niż do dnia zawarcia umowy przenoszącej własność.

2). Bonifikata określona w pkt 1 jest należna, jeżeli nabywca lokalu zrezygnuje z roszczenia o wypłatę zrewaloryzowanej kaucji mieszkaniowej

3).Koszty związane z ustaleniem wartości rynkowej lokalu mieszkalnego obciążają nabywcę i nie podlegają bonifikacie.

4). Wszelkie zobowiązania wynikające z przepisów ustawy o gospodarce nieruchomościami oraz innych ustaw w zakresie sprzedaży lokali mieszkalnych będą szczegółowo uregulowane w protokole z rokowań z nabywcą przed zawarciem aktu notarialnego”. 
 

W proponowanej uchwale § 2. stanowi, że do postępowań wszczętych przed dniem wejścia w życie niniejszej uchwały stosuje się przepisy dotychczasowe.

Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia jej ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego.

Stwierdził, iż kto chciał wykupić zajmowane mieszkanie komunalne to nabył  po atrakcyjnej cenie.  Podał, iż zasoby gminy z 1300 zmniejszyły się do ok. 500 lokali. 
Są budynki gdzie gmina ma część lokali mieszkalnych, a część prywatnych właścicieli. Są przypadki, gdzie gmina posiada 1 mieszkanie w budynku wielomieszkaniowym. W takich budynkach mamy do czynienia ze wspólnotami mieszkaniowymi. 

Wyjaśnił zaproponowany % bonifikaty- licząc od 1990 r.  od momentu przejęcia substancji mieszkaniowej przez samorządy, to okres zamieszkania wynosi 17 lat, a więc upust wynosiłby 17 %. Ponadto gdyby nabywca zakupił jednorazowo to liczyć mógłby na 10 % upustu. Łącznie bonifikata wyniosłaby 27 %.

Radny Zbigniew Bajorek podał, iż projekt uchwały został przygotowany przez Burmistrza w związku z wnioskiem Komisji Polityki Społecznej, która sugerowała zmianę obecnie obowiązującej uchwały o zasadach sprzedaży mieszkań komunalnych z bonifikatą 98 %.

Z-ca Burmistrza wyjaśnił, iż projekt uchwały to próba unormowania sytuacji i  ujednolicenie zasad sprzedaży mieszkań, przybliżając się do cen rynkowych.

Ponadto dodał, iż chce powstrzymać się wyprzedaży mieszkań komunalnych za symboliczną cenę. Gmina dopłaca do interesu realizując obecne postanowienia uchwały o zasadach sprzedaży mieszkań komunalnych. 
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował o sytuacji przy sprzedaży mieszkań komunalnych. W tej chwili   jest złożonych 16 wniosków o wykup lokali mieszkalnych. Z obserwacji wynika, iż  wnioskodawcy  kupują lokale mieszkalne  dla najbliższych krewnych. Zbycie lokalu na rzecz osób bliskich jest dopuszczalne.  W gminie są 2 obiekty, w których 100 % wykupione są wszystkie lokale mieszkalne. W  pozostałe budynkach występują własności prywatne i gminne.
Projekt uchwały jw. jest  korzystny dla gminy, bo daje się szansę lokatorom przy 27 % bonifikacie.
Lokatorzy mieszkań komunalnych, którzy nie wykupili mieszkań mają czas na decyzję po uchwaleniu propozycji  zmiany zasad sprzedaży mieszkań, bo wejdzie ona dopiero w życie 14 dni po ogłoszeniu dzienniku urzędowym.

Radny Łukasz Dobucki  poruszył sprawę  wykupu lokali przy ul.Kolejowej. Zwrócił uwagę, że proces wysprzedaży lokali mieszkalnych za 1 % ich wartości może doprowadzić w tym rejonie do zakłócenia porządkowania śródmieścia, rewitalizacji budynków przy ul.Kolejowej.
Stanisław Czyż- w poprzedniej uchwale o zasadach sprzedaży mieszkań komunalnych i lokali użytkowych ul.Kolejowa była wyłączona ze sprzedaży, lecz radni w poprzedniej kadencji zmienili to i włączyli budynki przy ul.Kolejowej do sprzedaży. Zdaniem Z-cy Burmistrza niektóre budynki w gminie powinny być wyłączone ze sprzedaży z bonifikatą.

Jerzy Durajczyk zapytał, czy na ul.Kolejowej pozostały lokale nie wykupione?

Stanisław Czyż- są jeszcze 2-3 budynki przy ul.Kolejowej, gdzie nie ma uregulowanych spraw własnościowych.

Łukasz Dobucki- uchwała Rady Miejskiej poprzedniej kadencji, która dawała bonifikatę 98 % przy wykupie mieszkań komunalnych spowodowała ogromny bum a lokatorzy tych mieszkań masowo wykupywali zajmowane mieszkania. Zwrócił uwagę, iż w związku z poprzednią uchwalą Rady miejskiej było sporo 
niezadowolenia właścicieli mieszkań komunalnych, którzy wcześniej wykupili lokale za 70 % bonifikatę i była podnoszona też sprawa zwrotu wpłaconych kaucji mieszkaniowych. Nieszczęściem stało się, że podjęto  uchwałę z tak wysoką bonifikatą.

Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk podał, iż z kolei na przydział mieszkań komunalnych w gminie oczekuje  bardzo wielu wnioskodawców. Brak wolnych lokali z ruchu ludności( odzysku) powoduje, że na realizację wniosków trzeba czekać kilka lat.
Poinformował o Zarządzeniu Burmistrza Nr 47/07 z dnia 15 maja 2007r. w sprawie zatwierdzenia listy osób uprawnionych do zawarcia umowy najmu mieszkania  do realizacji w 2007r., na której znajduje się 15 nazwisk.
Kserokopia ww. zarządzenia w załączeniu do protokołu.
Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk  przeprowadził głosowanie pozytywnej opinii do projektu ww. uchwały: za-4 , przeciw-0, wstrzymało się-0, przy 4 głosujących.

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie określenia zasad sprzedaży lokali  mieszkalnych i użytkowych stanowiących własność Gminy Czechowice-Dziedzice oraz zasad udzielania bonifikat od ceny ich sprzedaży. (za-4, przy 4 głosujących).
Projekt uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości przedstawił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż.

Wyjaśnił, że w związku z zamierzeniem inwestycyjnym Valeo and Electronic System Sp. z  o.o.  polegającym na rozbudowie istniejącego zakładu,  włączeniem terenów w rejonie ulic Chłodnej i Bestwińskiej   w obszar Katowickiej Strefy Ekonomicznej, oraz zmiany zmianą miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej tereny położone w sąsiedztwie ulic Bestwińskiej Chłodnej – ( PLAN  6  ) zatwierdzonego Uchwałą  Nr XLIX/519/06 Rady   Miejskiej w Czechowicach – Dziedzicach  z dnia 4 września 2006 r.  Valeo and Electronic System Sp. z  o.o.  zwróciło się o dokonanie zamiany  działek nr  3298/6 i 3298/9  o łącznej powierzchni 0.3495 ha stanowiących  ich własność na  działki nr  3294/18,  3294/24, 3294/25, 4571/2, 4571/3, 4571/4  o łącznej powierzchni 0,2947 ha  stanowiące własność gminy Czechowice – Dziedzice. 

Działki nr 3298/6 i 3298/9, których prawo własności nabywa gmina Czechowice - Dziedzice zgodnie z w/w  miejscowym planem zagospodarowania  przeznaczone są pod tereny dróg publicznych - nowy przebieg ulicy Chłodnej, natomiast  działki, których prawo własności nabywa  Valeo and Electronic System Sp. z  o.o.  przeznaczone są pod zabudowę przemysłową,  produkcyjną, magazynową i usługową. 

Dokonanie zamiany wymaga wybudowanie na działkach 3298/6  i 3298/9 nowego przebiegu ul. Chłodnej na odcinku zapewniającym  dojazd do nieruchomości położonych przy w/w ulicy.

Protokołem rokowań spisanym w dniu 22.05.2007r.  zostały ustalone warunki na jakich dokonana zostanie zamiana nieruchomości, oraz ustalone zostały wartości zamienianych nieruchomości w oparciu o sporządzone przez rzeczoznawcę majątkowego  operaty szacunkowe. 

W( 1. projektu uchwały   wyraża się zgodę na zamianę działek  nr 3294/18, 3294/24, 3294/25 o łącznej powierzchni 0,1332 ha zapisanych w księdze wieczystej nr 2145  i działek nr 4571/2, 4571/3, 4571/4 o łącznej powierzchni  0,1615 ha, zapisanych  w KW  2595 Cz, w których prawo własności wpisane jest na rzecz gminy Czechowice - Dziedzice, na działkę 3298/6 o powierzchni 0,0811 ha zapisaną 

w  księdze wieczystej nr  27572 P i działkę 3298/9 o powierzchni 0,2684 ha zapisaną w księdze wieczystej  nr 3940 B, w których prawo własności wpisane jest na rzecz  osoby prawnej.

W § 2 projektu uchwały jw. określa   się, że  zamiana nieruchomości następuje w związku ze zmianą miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru Gminy Czechowice – Dziedzice obejmującej tereny położone w sąsiedztwie ulic Bestwińskiej i Chłodnej ( plan nr 6)  i wynikającej z niego zmiany przebiegu ulicy Chłodnej.

§ 3. projektu uchwały jw. stanowi, iż różnica wartości zamienianych nieruchomości  będzie  regulowana w formie dopłat.

W § 4.  zapisano, że koszty związane z zawarciem umowy notarialnej ponosi  osoba prawna. 

§ 5. wskazuje źródło pokrycia zobowiązań są środki finansowe zapewnione w budżecie Gminy.

Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk przeprowadził głosowanie wydania pozytywnej opinii do ww. projektu uchwały : za-4, przy 4 głosujących.
Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości .(za 4-, przy  4 głosujących).

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007r. omówiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek, podając poszczególne zmiany zawarte w § ww. projektu uchwały.
W §  1. Zwiększa się dochody budżetu Gminy na 2007 rok o kwotę
     161 073 zł        

W dziale 010 Rolnictwo i łowiectwo
-  o kwotę
 23 373 zł

W dziale 852 Pomoc społeczna
-  o kwotę
15 000 zł

W dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza
-  o kwotę
56 100 zł

W dziale 900 Gospodarka komunalna 

                      i ochrona środowiska
-  o kwotę
57 600 zł

W dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa

                      narodowego
-  o kwotę
8 000 zł

W dziale 926 Kultura fizyczna i sport
-  o kwotę
1 000 zł

- wpłaty celowe
-  o kwotę
1 000 zł

§  2. Zmniejsza się dochody budżetu Gminy na 2007 rok
-  o kwotę
76 627 zł

W dziale 010 Rolnictwo i łowiectwo
-  o kwotę
76 627 zł

- wpłaty celowe
-  o kwotę
76 627 zł

§  3. Zwiększa się wydatki budżetu Gminy na 2007 rok 
-  o kwotę 
   137 700 zł

W dziale 852 Pomoc społeczna
-  o kwotę
15 000 zł

W dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza
-  o kwotę
56 100 zł

W dziale 900 Gospodarka komunalna

                      i ochrona środowiska
-  o kwotę
57 600 zł

W dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa

                      narodowego
-  o kwotę
8 000 zł

W dziale 926 Kultura fizyczna i sport
-  o kwotę
1 000 zł

§  4. Zmniejsza się wydatki budżetu Gminy na 2007 rok 
-  o kwotę 
  53 254 zł

W dziale 010 Rolnictwo i łowiectwo
-  o kwotę
53 254 zł

§  5. określa stan budżetu pop zmianach:
Dochody budżetu Gminy wyniosą         -           86 897 398 zł

        Wydatki budżetu Gminy wyniosą           - 
       100 232 145 zł 

        Przychody budżetu Gminy wyniosą       -          15 717 318 zł

        Rozchody budżetu Gminy wyniosą        -           2 382 571 zł

Deficyt budżetu Gminy wynosi:
 13 334 747 zł

i zostanie pokryty:

· wolnymi środkami                                  
  5 034 747 zł


· kredytami                                                
  8 300 000 zł

§  6. Dokonuje się zmian pomiędzy działami po stronie wydatków:

Zmniejsza się:
-  o kwotę
 100 273 zł

Dział 600 Transport i łączność
-  o kwotę
13 500 zł

Dział 854 Edukacyjna opieka wychowawcza
-  o kwotę
86 773 zł

rozdz.85415 Pomoc materialna dla uczniów
-  o kwotę
86 773 zł

a/ wydatki bieżące
-  o kwotę
86 773 zł

Zwiększa się:
-  o kwotę
 100 273 zł

Dział 600 Transport i łączność
-  o kwotę
57 773 zł

rozdz.60016 Drogi publiczne gminne
-  o kwotę
57 773 zł

a/ wydatki bieżące
-  o kwotę
57 773 zł

Dział 750 Administracja publiczna
-  o kwotę
14 000 zł

rozdz.75023 Urzędy gmin (miast i miast

                       na prawach powiatu)
-  o kwotę
14 000 zł

b/ wydatki majątkowe
-  o kwotę
14 000 zł

„Zakup sprzętu komputerowego”

Dział 900 Gospodarka komunalna

                i ochrona środowiska
-  o kwotę
13 500 zł

rozdz.90003 Oczyszczanie miast i wsi
-  o kwotę
1 600 zł

a/ wydatki bieżące
-  o kwotę
1 600 zł

(środki jednostek pomocniczych

 - Zarząd Osiedla „Północ”)

rozdz.90015 Oświetlenie ulic, placów i dróg
-  o kwotę
11 900 zł

b/ wydatki majątkowe
-  o kwotę
11 900 zł

„Dobudowa 1 punktu świetlnego przy ul.Fredry

 w Czechowicach-Dziedzicach” – 1 500 zł,

„Dobudowa 2 punktów świetlnych przy ul.Asnyka

 w Czechowicach-Dziedzicach” – 2 500 zł

„Dobudowa oświetlenia przy ul.Staszica do ul.Bachorek

 w Czechowicach-Dziedzicach” – 7 900 zł

(środki jednostek pomocniczych – Zarząd Osiedla

 „Północ”)

Dział 926 Kultura fizyczna i sport
-  o kwotę
15 000 zł

rozdz.92604 Instytucje kultury fizycznej
-  o kwotę
15 000 zł

b/ wydatki majątkowe
-  o kwotę
15 000 zł

„Budowa oświetlenia boiska bocznego – MOSiR”

§  7. Dokonuje się przeniesień w ramach rozdziału po stronie wydatków:

W dziale 801 Oświata i wychowanie

rozdz.80114 Zespoły obsługi ekonomiczno-

                     administracyjnej szkół

zmniejsza się:

b/ wydatki majątkowe
-  o kwotę
15 000 zł

„Zakup nowego oprogramowania 

 do księgowości i rachuby płac”

zwiększa się:

a/ wydatki bieżące
-  o kwotę
15 000 zł

  W dziale 900 Gospodarka komunalna

                      i ochrona środowiska

rozdz.90003 Oczyszczanie miast i wsi

zmniejsza się:

a/ wydatki bieżące
-  o kwotę
10 000 zł

zwiększa się:

b/ wydatki majątkowe
-  o kwotę
10 000 zł

„Zakup i montaż nowej wiaty przystankowej

 w rejonie ul.Górniczej w Czechowicach-Dziedzicach”

§  8. Dokonuje się zmian w Załączniku  Nr 6 do uchwały budżetowej Nr VI/37/07 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 27 lutego 2007r. – „Wykaz wydatków majątkowych do budżetu        na rok 2007”

W dziale 750 Administracja publiczna

rozdz.75023 Urzędy gmin (miast i miast

                     na prawach powiatu)

b/ wydatki majątkowe

zmniejsza się zadania majątkowe pn.:

„Zakup zestawów komputerowych z oprogramowaniem”
-  o kwotę
20 000 zł

„Zakup serwerów”
-  o kwotę
20 000 zł

„Zakup monitorów komputerowych”
-  o kwotę
4 500 zł

wprowadza się nowe zadanie majątkowe pn.:

„Zakup sprzętu komputerowego”
-  o kwotę
44 500 zł

W dziale 801 Oświata i wychowanie

rozdz.80101 Szkoły podstawowe

b/ wydatki majątkowe

zwiększa się zakres rzeczowy zadania majątkowego: „Budowa sali gimnastycznej wraz z infrastrukturą szkolno-przedszkolną przy SP Nr 2 w Ligocie” poprzez dopisanie „wykonanie studium wykonalności”

zwiększa się zakres rzeczowy zadania majątkowego: „Budowa sali gimnastycznej wraz z infrastrukturą socjalną przy SP Nr 3 w Ligocie” poprzez dopisanie „wykonanie studium wykonalności”

w zakresie rzeczowym zadania majątkowego: „Budowa zaplecza socjalnego w ZSP Bronów” do słowa „projekt” dopisać „koncepcyjno-wariantowy” 

rozdz.80110 Gimnazja 

b/ wydatki majątkowe

zmniejsza się zadanie majątkowe pn.:

„Zakup wyposażenia do sali gimnastycznej w Gimnazjum Nr 2

 w Czechowicach-Dziedzicach „
-  o kwotę
100 000 zł

zwiększa się zadanie majątkowe pn.:

„Budowa sali gimnastycznej w Gimnazjum Nr 2 

 w Czechowicach-Dziedzicach” 
-  o kwotę
100 000 zł

§  9. Dokonuje się zmian w Załączniku Nr 6a do uchwały budżetowej Nr VI/37/07 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 27 lutego 2007 r. „Wieloletnie Plany Inwestycyjne Gminy Czechowice-Dziedzice”

Do Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Czechowice-Dziedzice wprowadza się zadanie:

„Adaptacja budynku przy ul.J. Kochanowskiego na lokale socjalne”

1. Planowana kwota w 2007 r. wynosi  1 400 000 zł

2. Planowana kwota w 2008 r. wynosi  1 000 000 zł

w zadaniu majątkowym pn.:

„Budowa sali gimnastycznej w Gimnazjum Nr 2

 w Czechowicach-Dziedzicach”

1.Zmienia się wydatki majątkowe planowane w 2007 r. z kwoty 2 780 600 zł na kwotę 2 880 600 zł.
§ 10. Dokonuje się zmian w Załączniku Nr 11 do uchwały budżetowej Nr VI/37/07 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 27 lutego 2007 r. „Szczegółowe zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2007 rok”

Zmniejsza się:

Dział V. Gospodarka odpadami
-  o kwotę
17 960 zł

pkt.3. Inwestycje programu kompleksowej gospodarki 

          odpadami dla miasta Bielska-Białej i gmin 

          powiatu bielskiego
-  o kwotę
17 960 zł

Zwiększa się:

Dział IV. Inne zadania służące ochronie środowiska

               wynikające z zasady zrównoważonego 

               rozwoju w gminie
-  o kwotę
17 960 zł

pkt.2. Inne zadania służące ochronie środowiska

          wynikające z realizacji programu ochrony

          środowiska
-  o kwotę
17 960 zł

w tym:

Program ograniczania niskiej emisji w zabudowie

jednorodzinnej 
-  o kwotę
17 960 zł

Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk przeprowadził głosowanie pozytywnej opinii do projektu ww. uchwały: za-4, przy 4 głosujących.
Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007. (za-4, przy 4 głosujących).
Projektu uchwały Rady Miejskiej w sprawie zaciągnięcia kredytu inwestycyjnego, długoterminowego na dofinansowanie zadania inwestycyjnego omówiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek.
Poinformowała, że w uchwale budżetowej na rok 2007 zaplanowane jest do realizacji zadanie inwestycyjne pn. „Budowa basenu krytego wolnostojącego o wym.25,0 m x 12,5 m na terenie MOSiR w Czechowicach-Dziedzicach”. Jako źródło finansowania tej inwestycji jest kredyt komercyjny w kwocie 4 000 000 zł.  Burmistrz proponuje ogłosić przetarg zgodnie z ustawą Prawo zamówień publicznych na wybór banku udzielającego kredyt w kwocie 4 000 000 zł. Oprocentowanie kredytu będzie znane po rozstrzygnięciu przetargu. Okres spłaty kredytu ustalono na 5 lat tj. od 2008 do 2012. Formą zabezpieczenia kredytu będzie weksel „in blanco”. 

Źródłem pokrycia zaciągniętego kredytu inwestycyjnego, długoterminowego będą dochody budżetu Gminy.

W projekcie uchwały upoważnia się Burmistrza do zawarcia umowy kredytowej z bankiem wyłonionym w drodze przetargu zgodnie z ustawą Prawo zamówień publicznych.
Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk przeprowadził głosowanie pozytywnej opinii do projektu ww. uchwały: za-4, przy 4 głosujących.
Komisja Polityki Społecznej, po wysłuchaniu wyjaśnień Skarbnika Miasta, pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu inwestycyjnego, długoterminowego na dofinansowanie zadania inwestycyjnego. (za-4 , przy 4  głosujących).

Projekt uchwały w sprawie sprzedaży działki w drodze bezprzetargowej dotychczasowemu użytkownikowi wieczystemu omówił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż podając, że „BESTROL” Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Czechowicach-Dziedzicach wniosła wniosek o nabycie na własność nieruchomości będącej w jej użytkowaniu wieczystym, oznaczonej nr działki 372/5 obręb Dziedzice o pow. 0.0389 ha, położonej w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Zielonej, zabudowanej budynkiem biurowym stanowiącym jej własność .
Powyższa nieruchomość zapisana jest w księdze wieczystej nr 1558 C Sądu Rejonowego w Pszczynie Wydział Zamiejscowy Ksiąg Wieczystych w Czechowicach-Dziedzicach na rzecz Gminy Czechowice-Dziedzice w użytkowaniu wieczystym „BESTROL” Sp. z o.o.

Zgodnie z art. 32 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce nieruchomościami (t.j.Dz.U. z 2004 r. Nr 261, poz. 2603 ) nieruchomość gruntowa oddana w użytkowanie wieczyste może być sprzedana wyłącznie użytkownikowi wieczystemu.

Zgodnie z art. 37 ust.2 pkt 5 wyżej cytowanej ustawy nieruchomość jest zbywana w drodze bezprzetargowej, jeżeli sprzedaż nieruchomości następuje na rzecz jej użytkownika wieczystego.

Zgodnie z operatem szacunkowym z dnia 17 kwietnia 2007  roku sporządzonym przez rzeczoznawcę majątkowego wartość rynkowa działki nr 372/5 wynosi 14600,- zł.

Na poczet ceny nieruchomości gruntowej sprzedawanej jej użytkownikowi wieczystemu zalicza się kwotę równą wartości prawa użytkowania wieczystego tej nieruchomości określoną według stanu na dzień sprzedaży.

Wartość ta została ustalona w w/w operacie szacunkowym na kwotę 9700,- zł.

Wysokość kwoty należnej z tytułu nabycia w/w działki na własność wynosi zatem 4900,- zł. 

Biorąc powyższe pod uwagę sprzedaż wyżej opisanej nieruchomości gruntowej w drodze bezprzetargowej dotychczasowemu użytkownikowi wieczystemu jest uzasadniona.
Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk przeprowadził głosowanie pozytywnej opinii do projektu ww. uchwały: za-4, przy 4 głosujących.
Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży działki w drodze bezprzetargowej dotychczasowemu użytkownikowi wieczystemu.(za-4, przy 4  głosujących).

Projekt uchwały w sprawie sprzedaży działki w drodze bezprzetargowej dotychczasowym użytkownikom wieczystym omówił  Z-ca burmistrza Stanisław Czyż.
Uzasadniając ww. projekt uchwały podał, że   Państwo Brunon i Katarzyna Kieloch oraz P. Jan i Alina Wróbel wnieśli wnioski o nabycie na własność nieruchomości będącej w ich użytkowaniu wieczystym, oznaczonej nr działki 372/8 obręb Dziedzice o pow. 0.2210 ha, położonej w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Zielonej, zabudowanej budynkiem składającym się z 2 lokali użytkowych,  stanowiących ich własność .

Powyższa nieruchomość zapisana jest w księdze wieczystej nr 10515 C Sądu Rejonowego w Pszczynie Wydział Zamiejscowy Ksiąg Wieczystych w Czechowicach-Dziedzicach na rzecz Gminy Czechowice-Dziedzice w użytkowaniu wieczystym P. Brunona i Katarzyny Kieloch w 6609/10000 części i P. Jana i Aliny Wróbel w 3391/10000 części.

Zgodnie z art. 32 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce nieruchomościami (t.j.Dz.U. z 2004 r. Nr 261, poz. 2603 ) nieruchomość gruntowa oddana w użytkowanie wieczyste może być sprzedana wyłącznie użytkownikowi wieczystemu.

Zgodnie z art. 37 ust.2 pkt 5 wyżej cytowanej ustawy nieruchomość jest zbywana w drodze bezprzetargowej, jeżeli sprzedaż nieruchomości następuje na rzecz jej użytkownika wieczystego.

Zgodnie z operatem szacunkowym z dnia 17 kwietnia 2007  roku sporządzonym przez rzeczoznawcę majątkowego wartość rynkowa działki nr 372/8 wynosi 83200,- zł.

Na poczet ceny nieruchomości gruntowej sprzedawanej jej użytkownikowi wieczystemu zalicza się kwotę równą wartości prawa użytkowania wieczystego tej nieruchomości określoną według stanu na dzień sprzedaży.

Wartość ta została ustalona w w/w operacie szacunkowym na kwotę 55000,- zł.

Wysokość kwoty należnej z tytułu nabycia w/w działki na własność wynosi zatem 28200,- zł. 

Biorąc powyższe pod uwagę sprzedaż wyżej opisanej nieruchomości gruntowej w drodze bezprzetargowej dotychczasowemu użytkownikowi wieczystemu jest uzasadniona.

Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk przeprowadził głosowanie pozytywnej opinii do projektu ww. uchwały: za-4, przy 4 głosujących.
Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży działki w drodze bezprzetargowej dotychczasowym użytkownikom wieczystym.(za-4, przy 4 głosujących).

Projekt uchwały w sprawie zarządzenia wyborów do zarządów osiedli w Czechowicach-Dziedzicach. 
Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk podał, że w czerwcu i lipcu kończą się kadencje siedmiu zarządów osiedli. Dotyczy to następujących osiedli: „Barbara”, ”Dziedzice”, „Lesisko”, „Tomaszówka”, „Południe” i „Czechowice-Górne”.

Zgodnie  z § 12 w statutach wszystkich wymienionych osiedli wybory do zarządów osiedli  zarządza Rada Miejska, a winny się one odbyć nie później niż w ciągu 2 miesięcy od daty zarządzenia wyborów. W związku z powyższym Burmistrz przedkłada projekt uchwały  jw. Ogólne zebrania mieszkańców, na których mają być dokonane wybory do zarządów osiedli, zwojuje Burmistrz Czechowic-Dziedzic. Wyborów do zarządów osiedli dokonują ogólne zebrania mieszkańców zgodnie z zasadami określonymi w statutach poszczególnych osiedli. 

Komisja Polityki Społecznej przyjęła do wiadomości projekt uchwały w zarządzenia wyborów do zarządów osiedli w Czechowicach-Dziedzicach. 
Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi  Pani Bogusławy Mikuła na działalność Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej w Czechowicach-Dziedzicach- inicjatywa uchwałodawcza Komisji Rewizyjnej.
Temat przybliżył Z-ca Burmistrza Jacek Puchała, który podał, że na dziś jest sprawa w zawieszeniu. Ze swej strony Burmistrz chciał polubownie załatwić sprawę poprzez zawarcie ugody, przy obecności obu stron, tj. Dyrektorki OPS i pracownicy OPS. Na spotkaniu  u Burmistrza Dyrektorka OPS podała, że przemyśli sprawę Pani Bogusławy Mikuły  i rozważy wycofanie nagany. W międzyczasie pracownice OPS wystąpiły do Burmistrza z petycją , w której poparły działanie Dyrektorki OPS. Burmistrz zorganizował spotkanie w OPS z załogą przy obecności obu Pań: Bogusławy Mikuły i Dyrektorki OPS Bogusławy Balcarek. Podczas spotkania  były zgłaszane pretensje pod adresem  Pani B.Mikuły. Wówczas na spotkaniu Dyrektorka OPS zadeklarowała, iż wycofa naganę Pani B.Mikule pod warunkiem, że  ona wycofa skargę. Ponadto Dyrektorka OPS zaproponowała Pani B.Mikuła zmianę obowiązków, dając jej  inny zakres obowiązków, gdyż w trakcie sprawowania obowiązków pracownika socjalnego do Dyrektorki OPS docierały skargi mieszkańców na pracę Pani Mikuły. Cała sprawa miała miejsce miesiąc temu. Na dziś sprawa jest w zawieszeniu. Zdaniem Z-cy Burmistrza sprawę powinno się uciąć i załatwić jednoznacznie.
Komisja Polityki Społecznej przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pani Bogusławy Mikuła na działalność Dyrektora OPS w Czechowicach-Dziedzicach.
Przewodniczący Komisji poinformował, iż wpłynęło pismo Burmistrza o rozpatrzenie na sesji w dniu 29 maja br. dodatkowo 2 –ch projektów uchwał:

Ad.6) Projekt uchwały w sprawie określenia rodzajów świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli szkół i przedszkoli, dla których organem prowadzącym jest Gmina Czechowice-Dziedzice, korzystających z opieki zdrowotnej oraz warunków i sposobu ich przyznawania-inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza.
Projekt ww. uchwały omówił Z-ca Burmistrza Jacek Puchała podając że ww. projekt uchwały ma charakter porządkowy.
Zgodnie z brzmieniem art. 72 ust. 1 ustawy z dnia 26 stycznia 1982r. Karta Nauczyciela j.t. Dz.U. z 2006r. Nr 97 poz. 674 ze zm.), którego treść została zmieniona ustawą z dnia 18 października 2006r. o zmianie i uchyleniu niektórych upoważnień do wydawania aktów wykonawczych (Dz. U. Nr 220, poz. 1600) organy prowadzące corocznie przeznaczą w budżetach odpowiednie środki finansowe z przeznaczeniem na pomoc zdrowotną dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej oraz określą rodzaje świadczeń przyznawanych w ramach tej pomocy oraz warunki i sposób ich przyznawania.

Do końca 2006r. Gmina Czechowice-Dziedzice corocznie przeznaczała w budżecie środki finansowe na pomoc zdrowotną dla nauczycieli. Natomiast kryteria przyznawania pomocy zdrowotnej dla nauczycieli określał dyrektor każdej placówki. W związku z tym, że kompetencje określenia rodzajów świadczeń oraz warunków i sposobów ich przyznawania zostały przypisane organom prowadzącym, zachodzi konieczność określenia „Zasad dysponowania środkami finansowymi przeznaczonymi na pomoc     zdrowotną dla nauczycieli szkół i przedszkoli, dla których organem prowadzącym jest Gmina Czechowice-Dziedzice, korzystających z opieki zdrowotnej”.

Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk przeprowadził głosowanie pozytywnej opinii do projektu ww. uchwały: za-4, przy 4 głosujących.
Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie określenia rodzajów świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli szkół i przedszkoli, dla których organem prowadzącym jest Gmina Czechowice-Dziedzice, korzystających z opieki zdrowotnej oraz warunków i sposobu ich przyznawania. ( za-4, przy 4 głosujących).
Projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przyjętego do obliczenia stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników administracji i obsługi zatrudnionych w placówkach  oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Czechowice-Dziedzice oraz dla pracowników zatrudnionych w Zespole Obsługi Placówek Oświatowych w Czechowicach-Dziedzicach.

Uzasadnienie do projektu uchwały podał Z-ca Burmistrza Jacek Puchała informując, że zgodnie z rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 4 sierpnia 2005r. w sprawie zasad wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych jednostek samorządu terytorialnego (Dz.U. nr 146, poz. 1222), Rada Gminy ustala najniższe wynagrodzenia, a pracodawca ustala wartość jednego punktu w porozumieniu z rada gminy, które pozwala ustalić stawkę uposażenia zasadniczego pracownika.
Kwoty najniższego wynagrodzenia jak i wartość jednego punktu nie były zmieniane od 2000r- wynosiła 550,oo zł proponuje się 650,oo zł. Punkt przyjęty do obliczenia stawek wynagrodzeń pozostaje na dotychczasowym poziomie.
Od 2000r. płace pracowników kilkakrotnie wzrosły i obecnie, aby wdrożyć ewentualną regulację płac dla tej grupy pracowników obowiązująca kwota najniższego wynagrodzenia w wielu przypadkach jest za niska.

Projekt regulacji był konsultowany z dyrektorami szkół i przedszkoli. Projekt został także  przesłany do związków zawodowych działających w placówkach.

Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk przeprowadził głosowanie pozytywnej opinii do projektu ww. uchwały: za-4, przy 4 głosujących.
Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w  sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przyjętego do obliczenia stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników administracji i obsługi zatrudnionych w placówkach  oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Czechowice-Dziedzice oraz dla pracowników zatrudnionych w Zespole Obsługi Placówek Oświatowych w Czechowicach-Dziedzicach. (za-4, przy 4 głosujących).
Ad.2)

Sprawy bieżące.

Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk odczytał pismo Nr NA-660/2679/2007 z dnia 14 maja 2007r. Czechowickiej Spółdzielni Mieszkaniowej dotyczące  problemu  bezdomności zwierząt na terenie miasta Czechowice-Dziedzice.
Komisja Polityki Społecznej zapoznała się i przyjmuje do wiadomości zasygnalizowany problem bezdomnych zwierząt na terenie miasta Czechowice-Dziedzice.

1. Komisja wnioskuje do Burmistrza o przygotowanie propozycji 
rozwiązania kompleksowo problemu bezdomności zwierząt na terenie gminy Czechowice-Dziedzice.

2. Wniosek do Burmistrza o rozpoznanie możliwości rozwiązania problemów psich odchodów na dużych osiedlach mieszkaniowych, tj. postawienie specjalistycznych koszy na odchody zwierzęce oraz łopatek i woreczków, które umożliwią właścicielom psów lub kotów usunięcie zanieczyszczeń. Równocześnie Komisja  proponuje zawarcie dodatkowych umów z firmami oczyszczającymi miasto w tym zakresie.
3. Wniosek do Burmistrza o zobowiązanie Straży Miejskiej do egzekwowania od właścicieli psów sprzątania odchodów po ich podopiecznych ( psach i kotach), zgodnie z Uchwałą Nr XL/520/06 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 4 września 2007r. w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Czechowice-Dziedzice ( § 20 ust.2 ).
4. Rozważenie możliwości montażu barierek zabezpieczających przed wyjazdem na chodnik przed okienkiem bankomatu przy Pl. Jana Pawła II.

Wnioski jw. .przyjęto jednogłośnie, przy 4 głosujących.
Po wyczerpaniu porządku posiedzenie zakończono.

Posiedzenie trwało do godz. 17,30.
Protokół Renata Gabryś
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