P R O T O K Ó Ł  Nr  19/07

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 2 października 2007 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji, Z-ca Burmistrza Jacek Puchała, Dyrektor MDK Bolesław Folek, główna księgowa MDK Anna Kłusek, Dyrektor ZOPO Andrzej Kamiński, - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie Komisji odbyło się o godz. 14.30 w sali nr 003 Urzędu Miejskiego, Plac Jana Pawła II 1. 

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 6 radnych ).
Tematyka posiedzenia : 

==================

1. Informacja Dyrektora MDK nt. wykonania zaplanowanych przychodów i wydatków na 2007 rok.

2. Harmonogram wymiany okien w placówkach oświatowych na terenie gminy.

3. Omówienie propozycji dot. nagród i wyróżnień w sporcie kwalifikowanym.

4. Sprawy bieżące.

Ad. 1
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć przypomniał, że podczas omawiania sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2007, zwrócono uwagę na niskie wykonanie planowanych dochodów MDK, co może stanowić zagrożenie dla realizacji zaplanowanych imprez kulturalnych. Zwrócił się o przedstawienie aktualnego wykonania przychodów i wydatków MDK i wyjaśnienie czy istnieje zagrożenie dla wykonania zaplanowanych przychodów jednostki.
Dyrektor MDK Bolesław Folek poinformował, że przychody MDK na dany rok budżetowy określane są na przełomie września i października roku poprzedniego, kiedy trudno określić rzeczywisty poziom przychodów.  Zwrócił uwagę na trudności związane z precyzyjnym określeniem działalności niekomercyjnej, jaką prowadzi MDK. Głównym źródłem dochodów MDK jest kino „Świt”, lecz dochody z działalności kinowej zależą od frekwencji.  W br. trzy filmy  emitowane w II półroczu zgromadziły ponad 2.000 widzów każdy i poprawiły wynik finansowy kina.  Przychody MDK na koniec września 2007 r. wyniosły ok. 200.000 zł, na planowane 360.000 zł. Celem poprawy sytuacji finansowej jednostki, MDK stara się o pozyskanie środków z zewnątrz.  W br. pozyskał ok. 70.000 zł. Dotacja dla MDK z budżetu gminy zabezpiecza koszty płac z pochodnymi oraz częściowo bieżące utrzymanie obiektu i bieżącą działalność. Roczny koszt utrzymania obiektu wynosi ok. 180.000 zł, w tym media 90.000 zł. W związku z tym przy tworzeniu budżetu gminy na kolejne lata  należałoby się zastanowić nad urealnieniem planowanych przychodów MDK. Poinformował, że dyrektor nie miał podwyżki od 7 lat, a pracownicy MDK otrzymali w ubr. kilkadziesiąt złotych regulacji płacowych. 
Główna księgowa MDK Anna Kłusek poinformowała, że wykonanie tegorocznych przychodów MDK powinno wynieść ok. 320.000 zł- 330.000 zł, na plan 360.000 zł. Jednak dzięki pozyskaniu środków z zewnątrz nie ma zagrożenia dla realizacji zaplanowanych imprez kulturalnych.  Łącznie MDK pozyskał ponad 70.000 zł w tym, dotacja ze Starostwa Powiatowego  – 11.800 zł ( konkurs „Wywiedzione ze Słowa” i Muzyczny Festiwal „Alkagran” ), z Urzędu Marszałkowskiego – 18.500 zł ( konkurs „Wywiedzione ze Słowa”, Muzyczny Festiwal „Alkagran”, Lato z kulturą ), Polskiego Instytutu Sztuki Filmowej – 29.500 zł (  DFK i cykliczne imprezy filmowe ), Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych – 5.484 zł ( warsztaty artystyczne ) oraz z LOTOS S.A. – 10.000 zł ( promocja w czasie Muzycznego Festiwalu „Alkagran”). 
Do projektu budżetu Gminy na rok 2008, MDK zaproponował ustalenie przychodów jednostki w wysokości 295.000 z. Kwota ta została oszacowana na poziomie wykonania przychodów za 8 miesięcy 2007 roku. 

Działalność MDK ma charakter niekomercyjny. Tylko lekcje tańca towarzyskiego, aerobiku i jogi przynoszą zysk. Po kosztach realizowany był festyn z okazji Dni Patrona i Dni Czechowic-Dziedzic.  Inne imprezy kulturalne – ok. 30% zwrot kosztów. Część oferty MDK jest bezpłatna jak np. spotkania z intelektualistami. Ponadto w ramach MDK bezpłatnie działa Chór Mieszany „Moniuszko”, młodzieżowe orkiestry dęte, studio filmowe.
Dyrektor MDK Bolesław Folek poinformował, że przy ustaleniu ceny biletu wstępu powyżej 20 zł, a dla szkół powyżej 10 zł, pojawiają się problemy ze sprzedażą biletów. Wskazał, że bariera finansowa nie powinna uniemożliwiać zaspakajania potrzeb wyższego rzędu czy samorealizacji młodych ludzi. Wskazał, że rozwijanie talentów młodych ludzi, po pewnym czasie służy promocji miasta  ( np. Piotr Beczała, Madrygaliści pod dyr. Anny Szostak, Piotr Machalica i inni ).

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zwrócił uwagę, że obecnie zmieniały się realia funkcjonowania Miejskiego Domu Kultury, co wymaga dostosowania oferty jednostki do zmienionej rzeczywistości. Kino nie będzie już główną ofertą MDK i nie będzie przynosiło dochodów jak w latach 90. XX wieku.  Jednakże funkcjonowanie MDK w mieście jest niezbędne. Przypomniał, że z budżetu gminy będzie finansowy remont centralnego ogrzewania, a następnie remont elewacji.
Dyrektor MDK Bolesław Folek zwrócił uwagę, że gdyby z przychodów MDK nie finansowano częściowo kosztów bieżącego utrzymania, to więcej środków można byłoby przeznaczyć na działalność kulturalną. 

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała stwierdził, że obecnie działalność kina jest nieopłacalna, lecz kino jednosalowe nie może konkurować z multipleksami. W związku z tym oferta kina „Świt” powinna być odmienna od oferty multipleksów i skierowana do innej grupy widzów, poszukujących ambitnego, niekomercyjnego kina. 
Dyrektor MDK Bolesław Folek stwierdził, że jedyną szansą dla dalszego funkcjonowania MDK jest oferowanie kontaktu z żywą kulturą, ponieważ ze względu na upowszechnienie mediów elektronicznych, oferta komercyjna kina przestaje być atrakcyjna.

Członek komisji Grzegorz Kotowicz zwrócił uwagę, że koszty stałe obiektu są niezależne od funkcjonowania kina. Zapytał czy 25% przychodów z kina, równoważy koszty jego utrzymania.

Dyrektor MDK Bolesław Folek stwierdził, że nie ma podziału kosztów utrzymania kina i MDK, ponieważ pracownicy kina obsługują również inne imprezy kulturalne. Poinformował o redukcji etatów MDK z 28 do 18. Ponadto część osób zatrudnionych jest na umowę zlecenie.
Główna księgowa MDK Anna Kłusek poinformowała, że planowane przychody kina „Świt” na 2008 rok wynoszą ok. 90.000 zł. Roczny koszt płac z pochodnymi wraz z kosztami utrzymania obiektu wynosi ok. 1 mln zł.
Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny stwierdził, że uwzględniając potrzebę wychowania dzieci i młodzieży poprzez kulturę, należy zabezpieczyć finansowe możliwości funkcjonowania MDK. W związku z tym zgłosił wniosek w sprawie zwiększenia dotacji z budżetu dla MDK, by 30% kosztów opłat za media było finansowane z budżetu gminy, a nie przychodów MDK.
Z-ca Burmistrza Jacek Puchała stwierdził, że nie ma takiej możliwości.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zgłosił wniosek w sprawie urealnienia planowanych przychodów Miejskiego Domu Kultury na 2008 rok i lata następne. 
Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny, w związku z wnioskiem Przewodniczącego Komisji o urealnienie przychodów MDK na 2008 r., wycofał wniosek w sprawie zwiększenia dotacji dla MDK.

Członek komisji Bożena Głąbek wskazała, że po wykonaniu remontu instalacji centralnego ogrzewania oraz elewacji MDK, zmniejszą się koszty bieżącego utrzymania obiektu.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała zwrócił uwagę, że gmina przekazuje dla MDK dotację w wysokości ok. 1 mln zł rocznie. W przypadku braku środków finansowych na opłaty za media, gmina dopłaci do kosztów utrzymania.

Członek komisji Bożena Głąbek poruszyła problem dofinansowania działalności Chóru Mieszanego „Moniuszko” przez jednostki pomocnicze. Wskazała, że osiedla nie dofinansują np. działalności Zespołu „Gest” mimo płacenia składek członkowskich w wysokości 40 zł. 
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskuje do Burmistrza o urealnienie przychodów Miejskiego Domu Kultury w projekcie budżetu Gminy na 2008 rok ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Ad. 2

Dyrektor ZOPO Andrzej Kamiński przedstawił harmonogram wymiany okien w placówkach oświatowych na kwotę 790.000 zł.  Poinformował, że został ogłoszony przetarg na wymianę okien w Gimnazjum Publicznym Nr 3 na kwotę 300.000 zł oraz w szkołach podstawowych na kwotę 440.000 zł, w tym w Szkole Podstawowej Nr 3 w Ligocie, w starym budynku Szkoły Podstawowej Nr 2 oraz w Zespole Szkół w Zabrzegu. Wymiana okien w poszczególnych przedszkolach na łączną kwotę 50.000 zł jest realizowana w trybie bezprzetargowym. W ramach ww. kwoty do 30 listopada br. zostaną wymienione okna w następujących przedszkolach : PP-7 – 3 okna, PP-8 – 1 okno ( wyjście na taras ), PP-11 – 4 okna od strony południowej, PP-Zabrzeg – 18 okien.
W dniu 1 października br. odbyły się przetargi na wymianę okien w GP-3 oraz w szkołach podstawowych. Do obu przetargów zgłoszono 5 ofert. Uwzględniając zgłoszone oferty, powstaną oszczędności w łącznej wysokości ok. 240.000 zł,  w tym 67.300 zł na wymianę okien w GP-3 i 173.807 zł w szkołach podstawowych. W związku z tym ZOPO wystąpi do Burmistrza o zgodę na wykorzystanie wolnych środków na wykonanie innych remontów.  Wstępnie ZOPO proponuje wykorzystanie kwoty ok. 240.000 zł na realizację następujących zadań : dokończenie wymiany okien w PP-2 ( poza świetlikami ) ( 35.600 zł ), dokończenie wymiany okien w PP-5 ( ok. 28.000 zł ),  dokończenie wymiany okien oraz awaryjny remont elewacji PP-8 od strony zaplecza kuchennego ( ok. 20.000 zł ), wymiana dodatkowych okien w PP-11 ( ok. 35.600 zł ),  dodatkowa wymiana okien i drzwi zewnętrznych w PP-Zabrzeg ( 28.600 zł ), wymiana okien w sali dla przedszkolaków w Zespole Szkolno-Przedszkolnym Nr 1 ( 6.540 zł ), wymiana 9 okien ( poza łącznikiem ) w PP-3 ( 10.870zł ), wymiana rynien wraz z remontem komina wentylacyjnego w PP-6 ( 32.000 zł ) oraz wymiana drzwi wejściowych do GP-2 ( 18.000 zł ). Termin zakończenia wymiany okien ustalono na 15 grudnia 2007 roku.
Członek komisji Bożena Głąbek zwróciła się o włączenie do harmonogramu wymiany okien w świetlicy i jadalni Szkoły Podstawowej Nr 5.

Dyrektor ZOPO Andrzej Kamiński poinformował, że  okna w świetlicy i jadalni SP-5 zostaną wykonane z bieżącym roku w ramach oszczędności na remonty szkół. Dodatkowo zostanie wymieniona podłoga w jednej sali lekcyjnej ( 12.000 zł ).
Z-ca Burmistrza Jacek Puchała poinformował, że jeżeli będą dodatkowe oszczędności  w oświacie, to w br. zostanie wykonany remont parkingu przy Szkole Podstawowej Nr 2, a jeżeli nie będzie takiej możliwości, zadanie zostanie wykonane z budżetu na 2008 r.

Członek komisji Alicja Ogiegło zwróciła uwagę, że remont parkingu przy Szkole Podstawowej Nr 2 jest potrzebny ze względów bezpieczeństwa dzieci klas  I – III chodzących na stołówkę do nowego budynku szkoły. Zadanie miało być finansowane ze środków Osiedla „Barbara”, lecz nie został wybrany nowy zarządu osiedla i zadanie nie będzie realizowane w br. W związku  z tym zaproponowała by z oszczędności na wyminę okien wykonać remont parkingu przy SP-2. 

Członek komisji Krzysztof Szczypka zwrócił uwagę na trudności związane z realizacją remontu parkingu przy SP-2 po rozpoczęciu roku szkolnego.

Członek komisji Grzegorz Kotowicz zaproponował, by zamiast proponowanej wymiany drzwi wejściowych do GP-2 wykonać remont parkingu przy SP-2.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała poinformował, że koszt wymiany drzwi wejściowych do GP-2 wynosi ok. 18.000 zł i kwota ta zostanie przeznaczona na remont parkingu przy SP-2.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła zaproponowany przez Dyrektora ZOPO harmonogram wymiany okien w placówkach oświatowych na terenie gminy ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Ad. 3 

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że ustawa o sporcie kwalifikowanym umożliwia przyznawanie nagród, wyróżnień i stypendiów dla zawodników klubów sportowych. Przyznanie tego typu świadczeń w sporcie kwalifikowanym wymaga ustalenia regulaminu przyznawania stypendiów, nagród i wyróżnień. Zaproponował by prace nad regulaminem były prowadzone dwutorowo. Z jednej strony ustalenie zasad przyznawania stypendiów dla sportowców we współzawodnictwie międzynarodowym, a z drugiej strony ustalenie zasad przyznawania nagród i wyróżnień dla zawodników osiągających wyniki także we współzawodnictwie krajowym, a w grach zespołowych – na niższym szczeblu. Stwierdził, że gmina nie ma możliwości finansowych przyznawania stypendiów dla zawodników osiągających wyniki na niższym szczeblu, niż współzawodnictwo międzynarodowe.  Wskazał, że Rada Miejska przyznaje stypendia dla uzdolnionej młodzieży do 25 roku życia m.in. w dziedzinie kultury fizycznej. Wprowadzenie stypendiów dla sportowców osiągających wyniki we współzawodnictwie międzynarodowym oraz nagród i wyróżnień w sporcie kwalifikowanym, stanowiłoby dopełnienie systemu wsparcia finansowego gminy dla zawodników klubów sportowych.
Członek komisji Alicja Ogiegło poinformowała, że 20.09.2007 roku w Dzienniku Ustaw została ogłoszona ustawa z dnia 23 sierpnia 2007 r. o zmianie ustawy o sporcie kwalifikowanym, która przewiduje przyznawanie 4 rodzajów świadczeń dla sportowców : stypendium dla uzdolnionych sportowców na szkolenie całoroczne, stypendium celowe na wsparcie szkolenia na określone zawody sportowe, nagrody i nagrody dla sportowców o statusie amatora. Zaproponowała opracowanie jednego regulaminu dotyczącego przyznawania stypendiów oraz nagród i wyróżnień w sporcie kwalifikowanym.
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że czytelniejsze byłoby ustalenie oddzielnego regulaminu przyznawania stypendiów we współzawodnictwie międzynarodowym oraz regulaminu przyznawania nagród i wyróżnień. 
Członek komisji Alicja Ogiegło zapytała czy Burmistrz przewiduje zaplanowanie w projekcie budżetu gminy na rok 2008 środków finansowych na stypendia we współzawodnictwie międzynarodowym oraz na nagrody i wyróżnienia. 

Członek komisji Grzegorz Kotowicz przypomniał, że zgłosił wniosek o zaplanowanie w projekcie budżetu Gminy na rok 2008 kwoty 25.000 zł na stypendia dla zawodników osiągających wyniki we współzawodnictwie międzynarodowym, celem wyodrębnienia wsparcia finansowego dla mistrzów Europy, Świata itp. od stypendiów dla młodzieży.  Ponadto można ustanowić nagrody dla zawodników osiągających sukcesy we współzawodnictwie krajowym.
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć przypomniał, że Komisja wystąpiła z wnioskiem do Burmistrza o wprowadzenie do projektu budżetu Gminy na rok 2008 kwoty 25.000 zł na stypendia dla sportowców we współzawodnictwie międzynarodowym.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała stwierdził, że należy zabezpieczyć środki finansowe na stypendia we współzawodnictwie międzynarodowym na takim poziomie by zawodnicy nie odchodzili z klubów sportowych z terenu naszej gminy np. 1.500 zł – 2.000 zł miesięcznie.
Członek komisji Grzegorz Kotowicz stwierdził, że stypendium powinno być zróżnicowane w zależności od osiąganych sukcesów z uwzględnieniem podziału na seniorów i juniorów.

Członek komisji Alicja Ogiegło wskazała, że w grach zespołowych np. w piłce nożnej, siatkówce, koszykówce nie można osiągnąć wyników bez wsparcia z zewnątrz. Gmina powinna wspierać nie tylko zawodników osiągających sukcesy we współzawodnictwie międzynarodowym i krajowym, lecz także sport zespołowy, w którym trudniej jest osiągnąć wynik na szczeblu krajowym czy międzynarodowym. Wskazała na możliwość przyznawania stypendiów dla indywidualnych zawodników w grach zespołowych. 
Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny zwrócił uwagę, że na terenie gminy rozwijają się kolejne sporty drużynowe jak siatkówka, koszykówka, piłka ręczna. W związku z tym powinno się ustalić możliwości wsparcia finansowego dla sportowców zespołowych. Stwierdził, że uchwalenie nagród  i wyróżnień będzie zaczynem dla wsparcia  sportu drużynowego.
Członek komisji Alicja Ogiegło zwróciła się o wyjaśnienie czy został zrealizowany wniosek komisji dotyczący umożliwienia klubom sportowym z korzystania z nowo wybudowanych sal gimnastycznych.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała poinformował, że w przyszłym tygodniu odbędzie się spotkanie z dyrektorami szkół, dyrektorem ZOPO i MOSiR  oraz zainteresowanych klubów sportowych tj. UMKS „Trójka”, MRKS, KS Ligota i siatkówki, na którym zostaną ustalone warunki korzystania przez kluby sportowe z sal gimnastycznych. Zwrócił uwagę, że dyrektorzy szkół wynajmują sale gimnastyczne celem zmniejszenia kosztów ich utrzymania, w tym sprzątania.

Członek komisji Alicja Ogiegło stwierdziła, że szkoły wynajęły już sale gimnastyczne i dzieci trenujące w klubach sportowych nie mają gdzie trenować. 
Członek komisji Krzysztof Szczypka zwrócił uwagę, że rozwiązanie problemu udostępnienia sal gimnastycznych dla klubów sportowych pomoże m.in. w rozwoju siatkówki na terenie gminy.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zaproponował zorganizowanie oddzielnego posiedzenia nt. stypendiów, nagród i wyróżnień w sporcie kwalifikowanym. Poinformował, że przygotuje wstępne propozycje dwóch projektów uchwał dotyczące przyznawania stypendiów dla sportowców we współzawodnictwie międzynarodowym oraz nagród i wyróżnień. 
Ad. 4

Wiceprzewodnicząca Młodzieżowej Rady Miejskiej Alicja Stańco przedstawiła działalność Rady Młodych. W ramach Młodzieżowej Rady Miejskiej powołano dwie komisje : Komisję Kultury i Komisję Sportu.  Komisja Sportu zorganizowała zawody siatkówki, koszykówki, Memoriał im. Henryka Puzonia, a Komisja Kultury pomagała w organizacji Korowodu Młodości oraz Dnia Patrona Miasta. W br. MRM planuje zorganizowanie także turnieju koszykówki w ZSTiL, konkursu plastycznego „Mała Ojczyzna - gmina Czechowice-Dziedzice” na plakat promujący miasto i wystawę najlepszych prac oraz Festiwal Amatorskiego Kina FAK.
Planuje się także współpracę z Wielką Orkiestrą Świątecznej Pomocy i świetlicami profilaktyczno-wychowawczymi ( organizacja konkursów i wolontariat ). Rada Młodych nawiązała także współpracę ze Stowarzyszeniem „Kultura” oraz Miejską Biblioteką Publiczną. Wcześniej rozpoczęła współpracę z Miejskim Domem Kultury i Miejskim Ośrodkiem Sportu i Rekreacji. W 2008 roku MRM planuje zorganizowanie następujących imprez : współpraca ze świetlicami środowiskowymi i pomoc przy organizacji WOŚP ( styczeń ), konkurs recytatorski o tematyce wiosennej ( marzec), pomoc w organizacji Dni Patrona Miasta ( maj ), pomoc przy organizacji Korowodu Młodości ( czerwiec ), zawody  sportowych w siatkówce, koszykówce, piłce nożnej ( lipiec, sierpień ), Memoriał im. Henryka Puzonia, konkurs plastyczny „Mała Ojczyzna - gmina Czechowice-Dziedzice” ( październik ) Festiwal Amatorskiego Kina FAK ( listopad ), Mikołajki na MOSiR i turniej koszykówki w ZSTiL ( grudzień ) ( informacja o działalności Młodzieżowej Rady Miejskiej w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ).

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny zwrócił się o przełożenie terminu organizacji Memoriału im. Henryka Puzonia np. na czerwiec, ponieważ wrześniowy termin koliduje z organizacją innych imprez sportowych.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała zapytał o sposób finansowania imprez organizowanych lub współorganizowanych przez Młodzieżową Radę Miejską. Poinformował, że w najbliższym czasie odbędzie się impreza „Głosy dla Hospicjów” na którym będzie m.in. poruszana sprawa wolontariatu.
Z-ca Przewodniczącej MRM Alicja Stańco poinformowała, że część imprez Rady Młodych organizowana jest przy współpracy z MDK i MOSiR, a część imprez jest realizowana samodzielnie. Na organizację planowanych imprez MRM planuje pozyskać środki finansowe od sponsorów oraz z budżetu gminy.
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć wyjaśnił, że zgodnie z wnioskiem komisji, środki finansowe na organizację imprez MRM winny być zabezpieczone w budżetach jednostek organizacyjnych gminy jak MDK i MOSiR, które są współorganizatorami imprez. Rada Młodych miała uzgodnić z dyrektorami jednostek wysokość potrzebnych środków finansowych na organizację imprez. 
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć poinformował, że Przewodniczący Rady Miejskiej udzielił odpowiedzi na pismo Młodzieżowej Rady Miejskiej dotyczące wprowadzenia bezpłatnych przejazdów autobusami komunikacji miejskiej dla członków Rady Młodych oraz wykonania legitymacji dla członków MRM. Zgodnie z wnioskiem komisji zostaną wykonane legitymacje dla członków Młodzieżowej Rady Miejskiej. W związku z tym zwrócił się o ustalenie terminu spotkania wszystkich członków Rady Młodych  celem wykonania zdjęć do legitymacji. 
Następnie komisja rozpatrzyła pismo Wojewódzkiego Zrzeszenia Sportowego Niepełnosprawnych „START” w sprawie wsparcia finansowego zawodnika w podnoszeniu ciężarów Damiana Kuliga ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 3 ).
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, po zapoznaniu się z pismem Wojewódzkiego Zrzeszenia Sportowego Niepełnosprawnych „START” w sprawie wsparcia finansowego zawodnika ww. klubu Damiana Kuliga w przygotowaniu do Igrzysk Paraolimpijskich w Pekinie, stwierdza, że w najbliższym czasie wystąpi z inicjatywą uchwałodawczą dotyczącą wsparcia finansowego dla sportowców osiągających sukcesy we współzawodnictwie międzynarodowym ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny zapytał czy rozeznano atrakcyjność oferty Centrostal Bydgoszcz S.A. dotyczącej typowych projektów budowy sal gimnastycznych.

Następne posiedzenie komisji odbędzie się 9 października 2007 r. godz.. 11.00 i będzie poświęcone zapoznaniu się z funkcjonowaniem filii Miejskiej Biblioteki Publicznej oraz opiniowaniu projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w dniu 16.10.2007 r.
Wnioski i ustalenia końcowe :

=====================

1. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskuje do Burmistrza o urealnienie przychodów Miejskiego Domu Kultury w projekcie budżetu Gminy na 2008 rok ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła zaproponowany przez Dyrektora ZOPO harmonogram wymiany okien w placówkach oświatowych na terenie gminy ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, po zapoznaniu się z pismem Wojewódzkiego Zrzeszenia Sportowego Niepełnosprawnych „START” w sprawie wsparcia finansowego zawodnika ww. klubu Damiana Kuliga w przygotowaniu do Igrzysk Paraolimpijskich w Pekinie, stwierdza, że w najbliższym czasie wystąpi z inicjatywą uchwałodawczą dotyczącą wsparcia finansowego dla sportowców osiągających sukcesy we współzawodnictwie międzynarodowym ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

4. Następne posiedzenie komisji odbędzie się 9 października 2007 r. godz.. 11.00 i będzie poświęcone zapoznaniu się z funkcjonowaniem filii Miejskiej Biblioteki Publicznej oraz opiniowaniu projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w dniu 16.10.2007 r.

Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 17.40.



Protokół : Urszula Kaps









Przewodniczący








Komisji Oświaty, Kultury i Sportu









Stanisław Kopeć
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