P R O T O K Ó Ł  Nr  22/07

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 30 października 2007 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji, Z-ca Burmistrza Jacek Puchała - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie Komisji odbyło się o godz. 11.30 w sali nr 003 Urzędu Miejskiego, Plac Jana Pawła II 1.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 6 radnych ).
Tematyka posiedzenia : 

==================

1. Rozpatrywanie wniosków o stypendium Rady Miejskiej.

2. Sprawy bieżące.

Ad. 1

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć poinformował, że wyjaśniono wątpliwości dotyczące wniosku o przyznanie stypendium w dziedzinie oświaty i nauki dla Pawła Jagieły. Olimpiada Techniki Samochodowej odbywała się w dwóch etapach tj. regionalnym i ogólnopolskim. Paweł Jagieła zdobył I miejsce w Olimpiadzie Techniki Samochodowej regionu Podbeskidzia i zakwalifikował się do II etapu ogólnopolskiego, który odbył się na Wydziale Samochodów i Maszyn Roboczych Politechniki Warszawskiej. W II etapie Olimpiady brało udział 300 osób, a Paweł Jagieła zajął miejsce w drugiej pięćdziesiątce. 
Konkurs Technik Roku 2007 organizowany jest w dwóch etapach : regionalnym i ogólnopolskim. I etap Konkursu organizowany przez  Beskidzką Radę Federacji Stowarzyszeń Nauko Technicznych – NOT oraz Oddział Stowarzyszenia Inżynierów i Techników Mechaników Polskich w Bielsku-Białej na najlepszego absolwenta w branży mechanicznej obejmował region Podbeskidzia i odbywał się w formie konkursu świadectw. II ogólnopolski etap Konkursu Technik Roku 2007 do tej pory nie został rozstrzygnięty, ze względu na zbyt małą ilość zgłoszeń. Paweł Jagieła został zwycięzcą Konkursu Technik Roku 2007 roku regionu Podbeskidzia i zakwalifikował się od II ogólnopolskiego etapu ww. konkursu.
Komisja stwierdza, że wniosek o przyznanie stypendium dla Pawła Jagieły nie spełnia kryteriów przyznawania stypendium w dziedzinie oświaty i nauki określonych w § 6 tiret 3 załącznika do uchwały Nr XXXVII/405/07 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 13 września 2005 r.  Paweł Jagieła nie jest zwycięzcą konkursu na szczeblu wojewódzkim lub laureatem konkursu na szczeblu ogólnopolskim ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Następnie komisja analizowała wnioski o przyznanie stypendiów Rady Miejskiej zakwalifikowane do merytorycznego rozpatrzenia.
Dziedzina kultura i sztuka :

Wniosek nr 11 – Angelika Pytel. Ukończyła „Studium Teatralne im. Juliusza Osterwy” Kuby Abrahamowicza w Bielsku-Białej, została adeptką Autorskiej Szkoły Musicalowej Macieja Pawłowskiego w Bielsku-Białej. W 2007 roku zdobyła I nagrodę w eliminacjach wojewódzkich 52.Ogólnopolskiego Konkursu Recytatorskiego w kategorii „wywiedzione ze słowa” w Częstochowie oraz została laureatem centralnego etapu ww. turnieju w Gdyni, zdobyła I nagrodę w XV Ogólnopolskich Spotkaniach Recytatorów i Śpiewających Poezję „Amor sprawił…” w Oświęcimiu. Ponadto zdobyła nagrodę w XX Ogólnopolskim Turnieju Recytatorskim im. Bolesława Leśmiana w Iłży w 2006 r., II nagrodę w Konkursie Recytatorskim „Nasze Dziedzictwo” w Skarżysku-Kamiennej w 2005 r. 

Komisja proponuje przyznanie stypendium dla Angeliki Pytel w dziedzinie kultury i sztuki w wysokości 100 zł miesięcznie ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Dziedzina oświata i nauka :
Wniosek nr 1 – Maciej Pacut - finalista XIV Olimpiady Informatycznej w Sopocie. 
Komisja proponuje przyznanie stypendium dla Macieja Pacuta w dziedzinie oświaty i nauki w wysokości 150 zł miesięcznie ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Wniosek nr 6 – Sebastian Jodłowski – finalista w Wojewódzkim Konkursie Przedmiotowym z Matematyki oraz  III miejsce w ogólnopolskiej olimpiadzie przedmiotowej z matematyki Olimpus.

Komisja proponuje przyznanie stypendium dla Sebastiana Jodłowskiego w dziedzinie oświaty i nauki w wysokości 150 zł miesięcznie ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Wniosek nr 7 – Katarzyna Górecka - laureatka w XXXIII Olimpiady Geograficznej na szczeblu ogólnopolskim oraz wyróżnienie w V Ogólnopolskim konkursie fizyczno-fotograficznym „Zjawiska fizyczne wokół nas”. 
Komisja proponuje przyznanie stypendium dla Katarzyny Góreckiej w dziedzinie oświaty i nauki w wysokości 100 zł miesięcznie ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Wniosek nr 9 –Jakub Oćwieja. W 2007 osiągnął następujące wyniki : złoty medal w I Olimpiadzie Matematycznej Europy Środkowej w Austrii w klasyfikacji indywidualnej oraz klasyfikacji drużynowej oraz VIII miejsce w Międzynarodowych Mistrzostwach w Grach Logicznych i Matematycznych w Paryżu, laureat LVIII Olimpiady Matematycznej, laureat Międzynarodowego Konkursu Kangur Matematyczny, finalista XIV Olimpiady Informatycznej, III miejsce w finale krajowym eliminacji do XX Międzynarodowych Mistrzostw w Grach Matematycznych i Logicznych w kat. L1, finalista XXIV Ogólnopolskiego Sejmiku Matematyków, III miejsce w IV Śląskim Konkursie Matematycznym.
Komisja proponuje przyznanie stypendium dla Jakuba Oćwieja w dziedzinie oświaty i nauki w wysokości 300 zł miesięcznie ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Dziedzina kultura fizyczna :

Wniosek nr 2 – Jakub Cebula – czołowy zawodnik Młodzieżowej Kadry Polski w kajakarstwie klasycznym, posiada klasę Mistrzowską Sportową Międzynarodową. W 2007 roku został złotym medalistą Młodzieżowych Mistrzostw Europy  w K-4 na 1000 m w Serbii, złotym medalistą Młodzieżowych Mistrzostw Polski w Bydgoszczy oraz dwukrotnym brązowym medalistą Indywidualnych Mistrzostw Polski Seniorów w Poznaniu. 
Komisja proponuje przyznanie stypendium dla Jakuba Cebuli w dziedzinie kultury fizycznej w wysokości 350 zł miesięcznie ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Wniosek nr 3 –  Łukasz Goryl – zawodnik ULKS „Lipowiec”. Na XIII Ogólnopolskiej Olimpiadzie Młodzieży w Sportach Zimowych w 2007 roku zdobył I miejsce w saneczkarstwie naturalnym w kategorii junior młodszy – jedynki oraz II miejsce w saneczkarstwie naturalnym w kategorii junior – dwójki. Ponadto zdobył II miejsce w kategorii mężczyzn na VIII Mistrzostwach Polski w saneczkarstwie szosowym, I miejsce w kategorii junior młodszy na Ogólnopolskich Zawodach na sankorolkach w ramach akcji „Sport Wszystkich Dzieci” oraz I miejsce w kat. junior młodszy w VI Międzynarodowym Memoriale im. Mariana Tkaczyka. 
Komisja proponuje przyznanie stypendium dla Łukasza Goryla w dziedzinie kultury fizycznej w wysokości 150 zł miesięcznie ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Wniosek nr 4 – Natalia Gagatek - zawodniczka ULKS „Lipowiec”. Na XIII Ogólnopolskiej Olimpiadzie Młodzieży w Sportach Zimowych w 2007 roku zdobyła I miejsce w saneczkarstwie naturalnym w kategorii juniorka – jedynki oraz II miejsce w saneczkarstwie naturalnym w kategorii juniorzy – dwójki. Ponadto zajęła III miejsce w kategorii kobiet na VIII Mistrzostwach Polski w saneczkarstwie szosowym oraz II miejsce w kat. juniorka w VI Międzynarodowym Memoriale im. Mariana Tkaczyka. 
Komisja proponuje przyznanie stypendium dla Natalii Gagatek w dziedzinie kultury fizycznej w wysokości 150 zł miesięcznie ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Wniosek nr 5 – Marzena Goryl – zawodniczka ULKS „Lipowiec”. W 2006 roku zajęła II  miejsce w Mistrzostwach Polski Seniorów w saneczkarstwie – tory naturalne w kategorii jedynki kobiet. W 2007 roku zajęła II miejsce w kategorii kobiet na VIII Mistrzostwach Polski w saneczkarstwie szosowym oraz I miejsce w kat. seniorka w VI Międzynarodowym Memoriale im. Mariana Tkaczyka. 
Komisja proponuje przyznanie stypendium dla Marzeny Goryl w dziedzinie kultury fizycznej w wysokości 200 zł miesięcznie ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Wniosek nr 10 – Jakub Hałas – członek kadry Polski Niepełnosprawnych w pływaniu. W 2007 roku osiągnął następujące wyniki sportowe : 2 złote medale i medal brązowy w Zimowych Mistrzostwach Polski, 2 złote medale i medal srebrny w letnich Mistrzostwach Polski, złoty medal na Ogólnopolskiej Spartakiadzie Młodzieży,  złote medale na Grand Prix Polski I i II edycji, złoty medal, 3 srebrne i brązowy na Światowych Igrzyskach w Taipei na Tajwanie oraz złoty medal na Mistrzostwach Dani. 

Komisja proponuje przyznanie stypendium dla Jakuba Hałasa w dziedzinie kultury fizycznej w wysokości 300 zł miesięcznie ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Wniosek nr 16 – Katarzyna Piłocik – obecnie najlepsza zawodniczka Miejskiego Klubu Sportowego w Czechowicach-Dziedzicach. W 2007 roku osiągnęła swój największy sukces sportowy zdobywając srebrny medal na Mistrzostwach Europy w Judo w Serbii. W bieżącym roku zdobyła także III miejsce w Indywidualnych Mistrzostwach Polski Seniorów w Judo w kat. wag. 70 kg oraz II miejsce w Młodzieżowych Mistrzostwach Polski w kat. wag. 70 kg. Na dzień dzisiejszy znajduje się na 9 miejscu w rankingu europejskim zawodniczek, które kwalifikują się do Igrzysk Olimpijskich w Pekinie.
Komisja proponuje przyznanie stypendium dla Katarzyny Piłocik w dziedzinie kultury fizycznej w wysokości 400 zł miesięcznie ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Wniosek nr 17 – Jakub Kubieniec – zawodnik Miejskiego Klubu Sportowego w Czechowicach-Dziedzicach, jeden z najzdolniejszych zawodników młodego pokolenia judoków.  W 2007 roku zajął III miejsce w Mistrzostwach Polski Juniorów i Juniorek w Judo w kat. wag. 81 kg oraz III miejsce w Lidze Indywidualno Drużynowej Seniorek i Seniorów w Bytomiu.
Komisja proponuje przyznanie stypendium dla Jakuba Kubieńca w dziedzinie kultury fizycznej w wysokości 300 zł miesięcznie ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Wniosek nr 18 – Justyna Jurzak –  zawodniczka Stowarzyszenia Wspierających Rekreację i Sporty Wodne „GWAREK”. W 2007 roku zdobyła złoty medal na Długodystansowych Mistrzostwach Polski w kategorii K-1 na 10.000 m juniorek młodszych oraz zdobyła IV miejsce w Pucharze Europy – Regaty Nadziei Olimpijskich w K-2 na 1.000 m. 
Komisja proponuje przyznanie stypendium dla Justyny Jurzak w dziedzinie kultury fizycznej w wysokości 200 zł miesięcznie ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Wniosek nr 19 – Mateusz Bochenek – zawodnik Stowarzyszenia Wspierających Rekreację i Sporty Wodne „GWAREK”. W 2007 roku zdobył brązowy medal na Długodystansowych Mistrzostwach Polski w kategorii K-1 na 10.000 m juniorów. 
Komisja proponuje przyznanie stypendium dla Mateusza Bochenka w dziedzinie kultury fizycznej w wysokości 100 zł miesięcznie ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Wniosek nr 20 – Bartosz Jonkisz – zawodnik Stowarzyszenia Wspierających Rekreację i Sporty Wodne „GWAREK”. W 2007 roku na Ogólnopolskiej Olimpiadzie Młodzieży zdobył złoty medal w K-2 na 5.000 m juniorów młodszych oraz brązowy medal w K-1 500 m juniorów młodszych,  na Mistrzostwach Polski w Maratonie Kajakowym brązowy medal w K-2 na 15 km juniorów młodszych oraz brązowy medal w Pucharze Europy – Regaty Nadziei Olimpijskich w K-1 na 500 m. 
Komisja proponuje przyznanie stypendium dla Bartosza Jonkisza w dziedzinie kultury fizycznej w wysokości 200 zł miesięcznie ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Wniosek nr 21 – Katarzyna Wróbel – zawodniczka Stowarzyszenia Wspierających Rekreację i Sporty Wodne „GWAREK”. W 2007 roku zdobyła złoty medal na Indywidualnych Mistrzostwach Polski w Zjeździe Kajakowym w kategorii K-1 juniorek oraz brązowy medal na Mistrzostwach Polski w Maratonie Kajakowym w K-1 na 21 km juniorek. 
Komisja proponuje przyznanie stypendium dla Katarzyny Wróbel w dziedzinie kultury fizycznej w wysokości 150 zł miesięcznie ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Wniosek nr 22 –Mariusz Ruczyński – zawodnik Stowarzyszenia Wspierających Rekreację i Sporty Wodne „GWAREK”. W 2007 roku zdobył złoty medal na Ogólnopolskiej Olimpiadzie Młodzieży w C-1 na 5.000 m juniorów młodszych, złoty medal na Długodystansowych Mistrzostwach Polski w C-1 na 10.000 m juniorów młodszych, złoty medal na Mistrzostwach Polski w Maratonie Kajakowym w C 1 na 15 km juniorów młodszych, srebrny medal w Pucharze Europy –Regaty Nadziei Olimpijskich w C-1 na 500 m oraz zajął IV miejsce w Mistrzostwach Europy w Maratonie w C 1 juniorów. 
Komisja proponuje przyznanie stypendium dla Mariusza Ruczyńskiego w dziedzinie kultury fizycznej w wysokości 200 zł miesięcznie ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Wniosek nr 23 – Karol Dobrzyński – zawodnik Stowarzyszenia Wspierających Rekreację i Sporty Wodne „GWAREK”. W 2007 roku zdobył złoty medal na Ogólnopolskiej Olimpiadzie Młodzieży w K-2 na 5.000 m juniorów młodszych oraz brązowy medal na Mistrzostwach Polski w Maratonie Kajakowym w K-2 na 15 km juniorów młodszych. 
Komisja proponuje przyznanie stypendium dla Karola Dobrzyńskiego w dziedzinie kultury fizycznej w wysokości 150 zł miesięcznie ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że w przypadku przyjęcia przez Radę Miejską propozycji komisji dotyczącej przyznania stypendiów w dziedzinie kultury i sztuki, kultury fizycznej oraz oświaty i nauki, roczny koszt ich wypłaty wyniesie 43.800 zł.
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu  po rozpatrzeniu wniosków o przyznanie stypendiów Rady Miejskiej na rok 2008 proponuje przyznanie następujących stypendiów :
w dziedzinie kultury i sztuki : 
1. Angelika Pytel – 100 zł miesięcznie

w dziedzinie oświaty i nauki :

1. Jakub Oćwieja - 300 zł miesięcznie 

2. Sebastian Jodłowski - 150 zł miesięcznie 
3. Maciej Pacut - 150 zł miesięcznie

4. Katarzyna Górecka - 100 zł miesięcznie

w dziedzinie kultury fizycznej :

1. Katarzyna Piłocik - 400 zł miesięcznie 

2. Jakub Cebula - 350 zł miesięcznie 

3. Jakub Hałas - 300 zł miesięcznie 

4. Jakub Kubieniec - 300 zł miesięcznie 

5. Marzena Goryl - 200 zł miesięcznie 

6. Bartosz Jonkisz  -200 zł miesięcznie

7. Justyna Jurzak  - 200 zł miesięcznie 

8. Mariusz Ruczyński - 200 zł miesięcznie 

9. Karol Dobrzyński 150 zł miesięcznie

10. Natalia Gagatek - 150 zł miesięcznie

11. Łukasz Goryl - 150 zł miesięcznie 

12. Katarzyna Wróbel -150 zł miesięcznie 

13. Mateusz Bochenek - 100 zł miesięcznie 

Komisja wystąpi na najbliższej sesji Rady Miejskiej z inicjatywą uchwałodawczą w sprawie przyznania stypendiów ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Ad. 2

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć przedstawił pismo Anny Kruczek i Urszuli Siudak w sprawie sfinansowania nagród dla uczestników Spotkań Artystycznych Przedszkolaków Gminy Czechowice-Dziedzice w 2008 roku ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ). Przypomniał, że w ubiegłym roku Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskowała do Burmistrza o zabezpieczenie w projekcie budżetu Gminy na rok 2007 środków finansowych na organizację Spotkań Artystycznych Przedszkolaków Gminy Czechowice-Dziedzice i z budżetu gminy zostały kupione nagrody dla uczestników ww. imprezy. Zaproponował by Spotkania Artystyczne Przedszkolaków Gminy Czechowice-Dziedzice zostały ujęte w budżecie gminy na rok 2008 i lata następne jako cykliczna impreza gminna. Organizatorzy ww. imprezy nie powinni co roku zwracać się do Komisji Oświaty, Kultury i Sportu o zabezpieczenie środków na zakup nagród dla uczestników Spotkań Artystycznych Przedszkolaków. 

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskuje do Burmistrza o zabezpieczenie w projekcie budżetu Gminy na rok 2008 i lata następne środków finansowych na organizację Spotkań Artystycznych Przedszkolaków Gminy Czechowice-Dziedzice jako cyklicznej imprezy organizowanej przez gminę ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Następne posiedzenie komisji odbędzie się 6 listopada 2007 roku o godz. 11.30 i będzie poświęcone omówieniu stypendiów, nagród i wyróżnień w sporcie kwalifikowanym.
Wnioski i ustalenia końcowe :
=====================
1. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu  po rozpatrzeniu wniosków o przyznanie stypendiów Rady Miejskiej na rok 2008 proponuje przyznanie następujących stypendiów :

w dziedzinie kultury i sztuki : 

1. Angelika Pytel – 100 zł miesięcznie

w dziedzinie oświaty i nauki :

1. Jakub Oćwieja - 300 zł miesięcznie 

2. Sebastian Jodłowski - 150 zł miesięcznie 

3. Maciej Pacut - 150 zł miesięcznie

4. Katarzyna Górecka - 100 zł miesięcznie

w dziedzinie kultury fizycznej :

1. Katarzyna Piłocik - 400 zł miesięcznie 

2. Jakub Cebula - 350 zł miesięcznie 

3. Jakub Hałas - 300 zł miesięcznie 

4. Jakub Kubieniec - 300 zł miesięcznie 

5. Marzena Goryl - 200 zł miesięcznie 

6. Bartosz Jonkisz  -200 zł miesięcznie

7. Justyna Jurzak  - 200 zł miesięcznie 

8. Mariusz Ruczyński - 200 zł miesięcznie 

9. Karol Dobrzyński 150 zł miesięcznie

10. Natalia Gagatek - 150 zł miesięcznie

11. Łukasz Goryl - 150 zł miesięcznie 

12. Katarzyna Wróbel -150 zł miesięcznie 

13. Mateusz Bochenek - 100 zł miesięcznie 

Komisja wystąpi na najbliższej sesji Rady Miejskiej z inicjatywą uchwałodawczą w sprawie przyznania stypendiów ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
2. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskuje do Burmistrza o zabezpieczenie w projekcie budżetu Gminy na rok 2008 i lata następne środków finansowych na organizację Spotkań Artystycznych Przedszkolaków Gminy Czechowice-Dziedzice jako cyklicznej imprezy organizowanej przez gminę ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
3. Następne posiedzenie komisji odbędzie się 6 listopada 2007 roku o godz. 11.30 i będzie poświęcone omówieniu zasad przyznawania stypendiów, nagród i wyróżnień w sporcie kwalifikowanym.

Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 13.30.



Protokół : Urszula Kaps












Przewodniczący








Komisji Oświaty, Kultury i Sportu









Stanisław Kopeć
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