P R O T O K Ó Ł  Nr  27/07

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 10 grudnia 2007 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji, Z-ca Burmistrza Jacek Puchała, Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie Komisji odbyło się o godz. 16.00 w sali nr 305 Urzędu Miejskiego, Plac Jana Pawła II 1.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 6 radnych ).
Tematyka posiedzenia : 

==================

1. Opiniowanie projektu budżetu Gminy na rok 2008.

2. Sprawy bieżące.

Ad. 1

Prezes MRKS Czechowice-Dziedzice Kazimierz Polok przeprosił radną Bożenę Głąbek za obraźliwe słowa wypowiedziane pod jej adresem w trakcie sesji Rady Miejskiej w dniu 9 lipca 2007 r., na której rozpatrywano propozycję Komisji Oświaty, Kultury i Sportu w sprawie zmiany wysokości oraz zasad podziału dochodów z poboru inkasa na targowisku miejskim.
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zwrócił się o przedstawienie planowanych wydatków w rozdziale 92105 Pozostałe zadania w zakresie kultury w wysokości 473.000 zł oraz wysokości wydatków na ww. zadania w 2007 roku.
Skarbnik  Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, że w 2007 roku na organizację imprez kulturalnych wydatkowano kwotę 349.000 zł. W projekcie budżetu Gminy na rok 2008 zaplanowano następujące imprezy :

- ognie sztuczne na Dni Czechowic-Dziedzic – 15.000 zł ( w 2007 r. – 24.000 zł) 

- święta ( 3 Maja i Święto Niepodległości ) – 3.000 zł ( w 2007 r. – 2.500 zł )

- Dzień Dziecka – 12.000 zł 
- Dni Czechowic-Dziedzic – 200.000 zł ( w 2007 r. 181.500 zł )
- „Światełko do nieba” – 15.000 zł ( w 2007 r. – 4.500 zł )

- Powitanie Lata – 120.000 zł 
- Wakacje „Lato w Lasku” – 20.000 zł ( w 2007 r. – 24.000 zł )

- Święto „Patrona Miasta” – 50.000 zł ( w 2007 r. – 48.000 zł )

- Małe formy teatralne szkół i przedszkoli – 7.000 zł ( w 2007 r. – 3.600 zł )

- Ogólnopolski konkurs fotograficzny i warsztaty fotograficzne – 7.000 zł ( w 2007 r. 1.000 zł )

- Festiwal Piosenki i Poezji Religijnej – 2.000 zł 

- „Dajcie dzieciom uśmiech” i „Zajączek” – 12.000 zł ( w 2007 r. 13.000 zł )

- Dożynki gminne – 10.000 zł 

Ponadto w rozdziale 92695 zaplanowano wydatki na imprezy kulturalne w wysokości 177.000 zł :
- igrzyska sportowe szkół podstawowych oraz gimnazjów – 54.500 zł
- spartakiada przedszkolaków – 14.500 zł 

- grand prix w brydżu sportowym – 2.500 zł 

- Dni Czechowic-Dziedzic ( imprezy na MOSiR ) – 45.000 zł

- turnieje i imprezy rekreacyjne – 60.500 zł, w tym imprezy współorganizowane przez Młodzieżową Radę Miejską – 12.000 zł ( Memoriał im. Henryka Puzonia – 10.000 zł, inne imprezy sportowe – 2.000 zł ).

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć przypomniał propozycje komisji do budżetu gminy na rok 2008. Wskazał, że większość propozycji została uwzględniona w całości lub w części w projekcie budżetu gminy na rok 2008.  Nie uwzględniono m.in. propozycji budowy boiska ogólnodostępnego ze sztuczną nawierzchnią. Gmina powinna mieć przygotowany projekt budowy boiska ze sztuczną nawierzchnią, co umożliwi złożenie wniosku o dotację w przypadku ogłoszenia naboru wniosków. W perspektywie należy także pomyśleć o budowie boiska ze sztuczną nawierzchnią na MOSiR, jako boiska treningowego. W projekcie budżetu Gminy na rok 2008 nie uwzględniono także wniosku komisji dotyczącego budowy zaplecza socjalnego przy SP-5 oraz przy Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie. Zadania te nie są także wprowadzone do WPI.
Członek komisji Alicja Ogiegło zapytała czy w 2007 r. został wykonany projekt budowy boiska ogólnodostępnego przy SP-7, który miał być projektem uniwersalnym możliwym do wykorzystania w innym miejscu. Ponadto w projekcie budżetu Gminy na rok 2008, ani w WPI na lata 2008-2010 nie uwzględniono budowy sali gimnastycznej w SP-2 oraz zagospodarowania terenu na Osiedlu Północ przy ul. Baczyńskiego, mimo że są wykonane projekty ww. inwestycji.
Członek komisji Bożena Głąbek poinformowała, że wg informacji przekazanej na Komisji Rozwoju i Rolnictwa, projekt zagospodarowania terenu przy ul. Baczyńskiego został zgłoszony do Subregionalnego Programu Operacyjnego i w przypadku uzyskania dotacji zostanie wprowadzony do budżetu gminy. 

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała wyjaśnił, że odstąpiono od realizacji budowy boiska ogólnodostępnego przy SP-7, ponieważ gmina nie otrzymała dotacji na realizację inwestycji. Koszt budowy ww. boiska wynosi ok. 750.000 zł. W 2008 roku planuje się wystąpienie o dotację na budowę trzech sal gimnastycznych, których projekty zostaną wykonane do 15.12.2007 r. W przypadku uzyskania dotacji, będzie można wprowadzić do budżetu gminy kolejne zadania związane z budową sal gimnastycznych.
Odnosząc się do koncepcji budowy zaplecza socjalnego przy Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie  wyjaśnił, że w br. wykonano koncepcję dobudowy zaplecza socjalnego, która uwzględnia możliwości finansowe gminy.

Członek komisji Alicja Ogiegło wskazała, że Wieloletnie Plany Inwestycyjne Gminy powinny przedstawiać perspektywiczną hierarchię zadań inwestycyjnych, do których należy dążyć, a nie być zmieniane w zależności od realizacji inwestycji w danym roku.
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć przypomniał propozycje MBP, MDK i MOSiR do budżetu Gminy na rok 2008 nie uwzględnione przez Burmistrza. Nie uwzględniono m.in. środków na zakup książek dla MBP na poziomie 2007 roku – brak 26.000 zł oraz na zakup sprzętu komputerowego –  24.730 zł.  W środkach dla MOSiR nie uwzględniono  m.in. propozycji zwiększenia środków na sekcję siatkówki do 60.000 zł, w tym 50.000 zł na MOSiR, na remonty i etaty, w tym dla sekcji rekreacyjnych na MOSiR. W budżecie MDK nie uwzględniono m.in.  zakupu strojów dla Zespołu Gest i dla młodzieżowej orkiestry dętej oraz dwóch konkursów zaproponowanych przez Młodzieżową Radę Miejską ( 2.000 zł ). W wydatkach na oświatę nie uwzględniono propozycji podwyższenia parametru w szkołach podstawowych. 
Członek komisji Krzysztof Szczypka zaproponował rozważenie zmiany formy udostępniania sal gimnastycznych dla sekcji rekreacyjnych MOSiR. Wskazał, że sale gimnastyczne powinny być dostępne dla wszystkich potrzebujących. Zwrócił uwagę, że w salach gimnastycznych wybudowanych przez gminę, inne gminne jednostki muszą ponosić opłaty za wynajem sal. Zaproponował rozważenie zwiększenia środków finansowych dla MOSiR na wynajem sal dla sekcji rekreacyjnych MOSiR lub zwiększenie środków w szkołach na pokrycie kosztów sprzątania sali. Obecnie dyrektorzy szkół wynajmują sale gimnastyczne by pokryć koszty etatu sprzątaczki. 

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny stwierdził, że podwyższenie parametru w szkołach podstawowych rozwiązałoby m.in. problem finansowania etatów sprzątaczek w salach gimnastycznych.

Członek komisji Alicja Ogiegło zaproponowała zabezpieczenie w wydatkach MOSiR środków finansowych na wynajem sal gimnastycznych w szkołach dla sekcji rekreacyjnych MOSiR.

Członek komisji Grzegorz Kotowicz zwrócił uwagę, że odpłatny wynajem sal gimnastycznych w szkołach dla potrzeb sekcji rekreacyjnych MOSiR powoduje, że gmina ponosi dodatkowe koszty podatku VAT, które mogłyby pokryć np. koszty etatu sprzątaczki. Wskazał, że koszty mediów w salach gimnastycznych są pokrywane przez ZOPO, a szkoły pokrywają tylko koszty sprzątania. W związku z tym zaproponował nieodpłatne udostępnianie sal gimnastycznych w szkołach dla potrzeb sekcji rekreacyjnych MOSiR i zwiększenie w szkołach środków finansowych na etaty sprzątaczek.

Członek komisji Krzysztof Szczypka zaproponował ustalenie z dyrektorami szkół, że sale mają być udostępniane w pierwszej kolejności dla potrzeb gminnych jednostek, a w dalszej kolejności udostępniane odpłatnie. Wg wstępnych ustaleń sekcja rekreacyjna siatkówki ma korzystać z sali gimnastycznej w SP-4, ponieważ sala gimnastyczna w SP-5 jest wynajęta. Powoduje to utratę dochodów z wynajmu sali przez jedną ze szkół. 
Z-ca Burmistrza Jacek Puchała stwierdził, że porozmawia z dyrektorem ZOPO nt. możliwości zmiany parametru na etaty sprzątaczek w salach gimnastycznych i nieodpłatnego udostępnienia sal dla sekcji rekreacyjnych MOSiR.

Członek komisji Alicja Ogiegło zaproponowała zwiększenie funduszu płac z pochodnymi dla trenerów sekcji rekreacyjnych piłki nożnej na MOSiR. Wskazała, że na 5 drużyn młodzieżowych ( ok. 200 dzieci ) przypada 1 i ¼ etatu trenera, co nie zabezpiecza potrzeb. Zwróciła uwagę na potrzebę wypracowania polityki kadrowej w sekcjach rekreacyjnych MOSiR.
Członek komisji Krzysztof Szczypka poparł przedmówcę i wskazał, że trenerzy sekcji rekreacyjnych piłki nożnej, to wysokiej klasy specjaliści, którzy mają propozycje zatrudnienia w innych klubach sportowych. Obecnie trenerzy za 300 zł prowadzą szkolenia młodzieży 4 razy w tygodniu i w przypadku braku poprawy warunków prowadzenia szkolenia dzieci i młodzieży mogą odejść.
Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny wskazał na potrzebę zwiększenia środków na etaty dla trenerów uczniowskich klubów sportowych, które miały być finansowane przez MOSiR.
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć przeprowadził głosowanie wniosku A.Ogiegło w sprawie zwiększenia etatów na sekcje rekreacyjne piłki nożnej na MOSiR o kwotę 30.000 zł : za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 3. Wniosek został przyjęty.
Członek komisji Krzysztof Szczypka zaproponował zwiększenie środków na sekcję rekreacyjną piłki siatkowej na MOSiR o kwotę 20.000 zł.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć przeprowadził głosowanie wniosku K.Szczypki w sprawie zwiększenia środków na sekcję rekreacyjną piłki siatkowej na MOSiR o kwotę 20.000 zł : za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0. Wniosek został przyjęty.
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zaproponował zwiększenie środków dla Miejskiej Biblioteki Publicznej o kwotę 26.000 zł na zakup książek dla Miejskiej Biblioteki Publicznej na poziomie 2007 roku. Ponadto zaproponował zwiększenie środków dla MDK o 2.000 zł na organizację dwóch konkursów zaproponowanych przez Młodzieżową Radę Miejską tj. Mała Ojczyzna – Gmina Czechowice-Dziedzice oraz Festiwal Amatorskiego Kina FAK oraz o kwotę 10.000 zł na zakup strojów, nowych choreografii i wyjazdy dla Zespołu Gest. Zaproponował także zwiększenie środków finansowych w rozdziale 75022 rady gmin  o kwotę 2.000 zł na zakupy np. kwiatów, dyplomów, nagród itp. dla Młodzieżowej Rady Miejskiej. 
Następnie przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia ww. wniosków :

- wniosek o zwiększenie środków dla Miejskiej Biblioteki Publicznej o kwotę 26.000 zł na zakup książek dla Miejskiej Biblioteki Publicznej na poziomie 2007 roku : za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1. Wniosek został przyjęty.

- wniosek o zwiększenie środków dla MDK o 2.000 zł na organizację dwóch konkursów zaproponowanych przez Młodzieżową Radę Miejską tj. Mała Ojczyzna – Gmina Czechowice-Dziedzice oraz Festiwal Amatorskiego Kina FAK : za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1. Wniosek został przyjęty.

- wniosek o zwiększenie środków dla MDK o kwotę 10.000 zł na  zakup strojów, nowych choreografii i wyjazdy dla Zespołu Gest : za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0. Wniosek został przyjęty.

- wniosek o zwiększenie środków finansowych w rozdziale 75022 rady gmin  o kwotę 2.000 zł na zakupy np. kwiatów, dyplomów, nagród itp. dla Młodzieżowej Rady Miejskiej : za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1. Wniosek został przyjęty.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zaproponował by źródłem pokrycia przyjętych przez komisję wniosków do projektu budżetu Gminy na rok 2008 w wysokości 90.000 zł były wydatki w rozdziale 92105 Pozostałe zadania w zakresie kultury i przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia ww. wniosku : za – 4, przeciw – 1, wstrzymujących się – 1. Wniosek został przyjęty.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała zwrócił się do komisji o określenie imprez kulturalnych zaplanowanych w rozdziale 92105, na które mają być zmniejszone środki finansowe w łącznej wysokości 90.000 zł.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że w przypadku przyjęcia wniosku Komisji przez Radę Miejską, w gestii Burmistrza leży decyzja o zmniejszeniu środków finansowych na imprezy kulturalne. 

Odnosząc się do budowy sal gimnastycznych przy szkołach, wskazał na możliwość zaciągnięcia kredytu, co umożliwiłoby rozpoczęcie także  budowy sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 3, przy jednoczesnym staraniu się o środki finansowe z zewnątrz.

Członek komisji Bożena Głąbek zwróciła uwagę, że w roku 2008 r. będzie kontynuowana budowa sali gimnastycznej w GP-2 oraz rozpoczęta budowa sali gimnastycznej w SP-2 Ligota. Ponadto w projekcie budżetu Gminy na rok 2008 nie zaplanowano środków na kanalizację gminy, w tym na opracowanie projektów, a złożenie wniosku do Funduszu Spójności o dofinansowanie kanalizacji gminy wymaga przedłożenia 40% projektów – ok. 3 mln zł. Koszt opracowania wszystkich projektów wyniesie ok. 8 mln zł, a koszt budowy kanalizacji ok. 200 mln zł. Ponadto w projekcie budżetu nie przewidziano środków na remont dworca kolejowego oraz współfinansowanie zadań na drogach powiatowych np. przebudowa ul. Bronowskiej. W związku z tym przy proponowaniu kolejnych zadań do przyszłorocznego budżetu gminy należy uwzględnić potrzeby gminy i jej możliwości finansowe.  Wskazała, że przez najbliższe lata budowa kanalizacji będzie priorytetowym zadaniem gminy.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zwrócił uwagę, że priorytetem powinny być zobowiązania wobec mieszkańców, w tym dotyczące budowy sal gimnastycznych. Przystępując do projektowania sal gimnastycznych przekazano sygnał do środowiska o realizacji inwestycji w danej szkole, a obecnie okazuje się, że zadania nie będą wykonywane. Budowa kanalizacji na terenie jest ważnym zadaniem, lecz będzie realizowana z kredytów spłacanych przez wiele lat. Uwzględniając potrzeby gminy i zobowiązania wobec mieszkańców, należy określić, które inwestycje nie będą realizowane, a nie przedkładać Radzie nierealne Wieloletnie Plany Inwestycyjne. 
Członek komisji Bożena Głąbek stwierdziła, że w WPI zaproponowano zadania  inwestycyjne, jak budowa sal gimnastycznych przy szkołach, przy założeniu pozyskania środków finansowych z zewnątrz. W związku z tym WPI jest realny. 

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała zwrócił uwagę, że potrzeby inwestycyjne gminy są różnorodne i priorytetem jest także np. budowa Domu Pomocy Społecznej „Złota Jesień” czy budowa budynku z lokalami socjalnymi. 

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu po analizie projektu budżetu Gminy na rok 2008 ze szczególnym uwzględnieniem działów 801 Oświata i wychowanie, działu 854 Edukacyjna opieka wychowawcza, działu 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego oraz działu 926 kultura fizyczna i sport wnosi następujące uwagi :
Dział 801 Oświata i wychowanie – Komisja nie wnosi uwag ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 )

Dział 854 Edukacyjna opieka wychowawcza – Komisja nie wnosi uwag ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Dział 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego :

· komisja wnioskuje o zwiększenie środków dla Miejskiej Biblioteki Publicznej o kwotę 26.000 zł na zakup książek na poziomie 2007 roku  ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).
· komisja wnioskuje o zwiększenie środków dla MDK o łączną kwotę 12.000 zł, w tym :


- 2.000 zł na organizację dwóch konkursów zaproponowanych przez 
Młodzieżową Radę Miejską tj. Mała Ojczyzna – Gmina Czechowice-
Dziedzice oraz Festiwal Amatorskiego Kina FAK ( za – 5, przeciw – 0, 
wstrzymujących się – 1 ).


- 10.000 zł na  zakup strojów, nowych choreografii i wyjazdy Zespołu 
Gest ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 )

Dział 926 Kultura fizyczna i sport :

· Komisja  wnioskuje o zwiększenie środków finansowych dla MOSiR o łączną kwotę 50.000 zł, w tym :


- na etaty dla sekcji rekreacyjnych piłki nożnej o kwotę 30.000 zł ( za – 3, 
przeciw – 0, wstrzymujących się – 3 ) 


- na funkcjonowanie sekcji rekreacyjnej piłki siatkowej o kwotę 
20.000 zł ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).


 Ponadto Komisja wnioskuje o zwiększenie środków finansowych w rozdziale 75022 rady gmin o kwotę 2.000 zł na zakupy np. kwiatów, dyplomów, nagród itp. dla Młodzieżowej Rady Miejskiej ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).
Komisja proponuje by źródłem pokrycia ww. wniosków w łącznej wysokości 90.000 zł były wydatki w rozdziale 92105 Pozostałe zadania w zakresie kultury (za – 4, przeciw – 1, wstrzymujących się – 1 ).
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć przypomniał Burmistrzowi o udzieleniu odpowiedzi na pismo nauczycieli świetlic szkół podstawowych i gimnazjalnych w sprawie funduszu nagród dla kierowników i nauczycieli świetlic.
Następne posiedzenie komisji odbędzie się 18 grudnia 2007 roku o godz. 11.00 i będzie poświęcone omówieniu wysokości parametru w szkołach podstawowych.
Wnioski i ustalenia końcowe :
=====================
1. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu po analizie projektu budżetu Gminy na rok 2008 ze szczególnym uwzględnieniem działów 801 Oświata i wychowanie, działu 854 Edukacyjna opieka wychowawcza, działu 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego oraz działu 926 kultura fizyczna i sport wnosi następujące uwagi :

Dział 801 Oświata i wychowanie – Komisja nie wnosi uwag ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 )

Dział 854 Edukacyjna opieka wychowawcza – Komisja nie wnosi uwag ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Dział 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego :

· komisja wnioskuje o zwiększenie środków dla Miejskiej Biblioteki Publicznej o kwotę 26.000 zł na zakup książek na poziomie 2007 roku  ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).
· komisja wnioskuje o zwiększenie środków dla MDK o łączną kwotę 12.000 zł, w tym :


- 2.000 zł na organizację dwóch konkursów zaproponowanych przez 
Młodzieżową Radę Miejską tj. Mała Ojczyzna – Gmina Czechowice-
Dziedzice oraz Festiwal Amatorskiego Kina FAK ( za – 5, przeciw – 0, 
wstrzymujących się – 1 ).


- 10.000 zł na  zakup strojów, nowych choreografii i wyjazdy Zespołu 
Gest ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 )

Dział 926 Kultura fizyczna i sport :

· Komisja  wnioskuje o zwiększenie środków finansowych dla MOSiR o łączną kwotę 50.000 zł, w tym :


- na etaty dla sekcji rekreacyjnych piłki nożnej o kwotę 30.000 zł ( za – 3, 
przeciw – 0, wstrzymujących się – 3 ) 


- na funkcjonowanie sekcji rekreacyjnej piłki siatkowej o kwotę 
20.000 zł ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).


 Ponadto Komisja wnioskuje o zwiększenie środków finansowych w rozdziale 75022 rady gmin o kwotę 2.000 zł na zakupy np. kwiatów, dyplomów, nagród itp. dla Młodzieżowej Rady Miejskiej ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

Komisja proponuje by źródłem pokrycia ww. wniosków w łącznej wysokości 90.000 zł były wydatki w rozdziale 92105 Pozostałe zadania w zakresie kultury (za – 4, przeciw – 1, wstrzymujących się – 1 ).

2. Następne posiedzenie komisji odbędzie się 18 grudnia 2007 roku o godz. 11.00 i będzie poświęcone omówieniu wysokości parametru w szkołach podstawowych.

Na tym protokół zakończono.
Komisja zakończyła się o godz. 18.10.



Protokół : Urszula Kaps













Przewodniczący








Komisji Oświaty, Kultury i Sportu









Stanisław Kopeć
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