P R O T O K Ó Ł  Nr  3/07

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu  23 stycznia 2007 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji, Z-ca Burmistrza Jacek Puchała, Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek, Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński, Dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej Ewa Kmiecik-Wronowicz, Dyrektor Miejskiego Domu Kultury Bolesław Folek, – wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).


Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Stanisław Kopeć, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 5 członków Komisji ).

Tematyka posiedzenia :

=================

1. Analiza projektu budżetu Gminy na rok 2007, ze szczególnym uwzględnieniem oświaty, kultury i sportu.

2. Przyjęcie planu pracy Komisji Oświaty, Kultury i Sportu na 2007 r.

3. Sprawy bieżące.

Ad. 1

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek przedstawiła główne założenia projektu budżetu Gminy na rok 2007. Projekt budżetu Gminy na rok 2007 został opracowany wg danych na 15 listopada 2006 roku.  Dochody gminy zostały zaplanowane w wysokości 86.629.814 zł, czyli o 7,1% większe niż w 2006 roku. Wydatki na 2007 rok zaplanowano na poziomie 2006 roku  tj. w wysokości 96.945.501 zł, czyli o 0,4% więcej niż w 2006 roku. Deficyt budżetu Gminy zaplanowano w wysokości 10.315.687 roku, w tym kredyty długoterminowe w kwocie 8.300.000 zł  i wolne środki z 2006 roku w kwocie 4.398.258 zł. Na 2007 rok zaplanowano zaciągnięcie nowych pożyczek i kredytów w łącznej wysokości 2.382.571 zł, w tym pożyczki - 856.869 zł,  kredyty - 1.525.702 zł.
Wydatki budżetu Gminy na rok 2007 zaplanowano w wysokości 96.945.501 zł

w tym wydatki bieżące 74.719.501 zł i  wydatki majątkowe  22.226.000 zł.

W załączniku nr 10 przedstawiono plan finansowy samorządowych instytucji kultury. 

Przychody Miejskiej Biblioteki Publicznej zaplanowano w wysokości 29.000 zł, a dotację z budżetu Gminy w wysokości 1.650.000 zł. Wydatki bieżące zaplanowano w wysokości 1.690.118 zł , w tym płace z pochodnymi w wysokości 1.354.000 zł. Zaplanowany funduszu płac nie przewiduje regulacji płacowych ani wzrostu zatrudnienia w MBP.
W 2007 roku zaplanowano wykonanie projektu budowy Miejskiej Biblioteki Publicznej.

Dyrektor MBP Ewa Kmiecik-Wronowicz przedstawiła plan finansowy Miejskiej Biblioteki Publicznej na 2007 rok :

- płace z pochodnymi 1.354.000 zł,

- świadczenia rzeczowe dla pracowników (BHP) – 2.508 zł

- wpłaty na PFRON – 10.000 zł

- zakup materiałów i wyposażenia – 31.000 zł,

- zakup książek – 120.000 zł ( w ubr. wraz z dotacją z Ministerstwa Kultury – 170.000 zł ),

- energia – ok. 60.000 zł,

- zakup usług remontowych ( w tym naprawy, konserwacje ) – 6.000 zł

- zakup usług zdrowotnych – 1.500 zł

- zakup usług pozostałych ( pocztowe, introligatorskie, prowizje bankowe, wywóz śmieci – 17.400 zł

- opłaty czynszowe – 22.200 zł za pomieszczenie Filii Nr 4 ( w Spółdzielni Mieszkaniowej ) i Filii Nr 10 ( w Kościele pw. Św. Barbary ).

- zakup usług internetowych – 4.000 zł

- usługi telekomunikacyjne, w tym telefonia stacjonarna – 12.000 zł, telefonia komórkowa – 750 zł
- podróże służbowe – 1.500 zł

- różne opłaty i składki ( ubezpieczenia mienia, polisa serwisowa programu PROBLIB, PROGRESS  – 8.000 zł
- odpis na Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych – 27.260 zł

- podatek dochodowy od osób prawnych – 2.000 zł

- szkolenie pracowników – 5.000 zł

- zakup materiałów papierniczych ( do sprzętu drukarskiego i urządzeń kserograficznych ) - 3.000 zł
- zakup akcesoriów komputerowych, w tym programów i licencji – 4.000 zł.

W projekcie budżetu nie zaplanowano środków finansowych na remonty, mimo potrzeby malowania pomieszczeń Filii Nr 3 MBP ( niemalowana od 7 lat ).

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć zapytał jakie są szanse otrzymania w br. dotacji z Ministerstwa Kultury na zakup książek oraz czy zakończono wprowadzanie w MBP systemu komputerowego PROLIB, PROGRESS.
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że w projekcie budżetu Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego na 2007 rok zaplanowano dotację na zakup książek do bibliotek publicznych. Jednakże nie został jeszcze uchwalony budżet Państwa na 2007 rok.

Dyr. MBP Ewa Kmiecik-Wronowicz poinformowała, że system PROBLIB, PROGRESS wprowadzono w dziale dziecięcym, kończy się wprowadzanie w czytelni oraz na bieżąco wprowadza się wszystkie nowości wydawnicze. Wskazała, że bieżące koszty utrzymania systemu PROLIB i PROGRES są wysokie.

Członek Komisji Alicja Ogiegło zapytała jaka powierzchnia nowego obiektu MBP zaspokoi potrzeby biblioteki.

Dyr. MBP Ewa Kmiecik-Wronowicz poinformowała, że biblioteka centralna potrzebuje obiektu o powierzchni ok. 2.500 m2. 
Członek Komisji Bożena Głąbek zapytała czy po wybudowaniu nowej biblioteki pozostaną wszystkie filie na terenie gminy. Zwróciła uwagę, że biblioteki powinny znajdować się jak najbliżej czytelnika. 

Dyr. MBP Ewa Kmiecik-Wronowicz stwierdziła, że po wybudowaniu nowego obiektu biblioteki centralnej mogą zostać zlikwidowane dwie filie MBP, np. filia Nr 4 przy ul. Traugutta.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć zapytał czy dotychczasowa działalność na rzecz społeczności lokalnej jak np. imprezy dla dzieci będzie kontynuowana w 2007 roku.
Dyr. MBP Ewa Kmiecik-Wronowicz poinformowała, że MBP planuje utrzymanie dotychczasowej działalności na rzecz społeczności lokalnej.  Na imprezy dla dzieci specjalnej troski zaplanowano kwotę 16.000 zł. Planuje się zorganizowanie imprezy karnawałowej, „Dajcie dzieciom uśmiech”,  Dni Czechowic-Dziedzic, Pożegnanie Lata, Mikołajki itp. W ubiegłym roku największym przedsięwzięciem promującym bibliotekę był „Tydzień bibliotek”  pod hasłem „Nie wiesz – zapytaj w bibliotece”. Ponadto biblioteka organizuje wiele imprez oświatowo-kulturalnych jak np. akcja Cała Polska czyta dzieciom. ( W załączeniu informacja o działalności statystycznej i kulturalno-oświatowej MBP za rok 2006 – załącznik nr 2 ).
W 2006 roku Miejska Biblioteka Publiczna otrzymała nagrodę Stowarzyszenia Bibliotekarzy Polskich za działalność na rzecz środowiska lokalnego, jako jedna z sześciu bibliotek w Polsce.

W ubr. przeniesiono do zbiorów MBP 11.000 książek z biblioteki technicznej i beletrystycznej Walcowni Metali „Dziedzice”. Część księgozbioru przekazano także innym bibliotekom, a część zostało wycofane ze zbiorów.
Z Miejskiej Biblioteki Publicznej korzysta rocznie ok. 13.000 czytelników.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała stwierdził, że  przychody Miejskiej Biblioteki Publicznej na 2007 rok zaplanowano na poziomie roku 2006.

Następnie Komisja zapoznała się z planem finansowym Miejskiego Domu Kultury. 

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała,  że przychody własne MDK zaplanowano w wysokości 361.000 zł, a dotację z budżetu Gminy w wysokości 1.000.000 zł. Zaplanowane przychody własne MDK są mniejsze o ok. 100.000 zł, podobnie jak dotacja z budżetu Gminy.  Zaplanowane wydatki bieżące MDK wynoszą 1.361.000 zł, w tym płace z pochodnymi – 961.150 zł.
Dyr. MDK Bolesław Folek stwierdził, że MDK stara się wypracować przychody własne, głównie z działalności kinowej. Działalność okolicznych kin komercyjnych wpływa niekorzystnie na przychody kina „Świt”, mimo że zajmuje ono wysoką pozycję w rankingu kin publicznych. Postęp technologiczny w kinie powoduje, że potrzebna będzie wymiana urządzeń technicznych w kinie „Świt” i wprowadzenie technologii cyfrowej. Wprowadzenie technologii cyfrowej w kinie „Świt” pozwoli na uniezależnienie kina od dystrybutorów filmów, a tym samym umożliwi konkurowanie z wielosalowymi kinami.  Poza filmami typowo komercyjnymi kino „Świt” promuje także filmy ambitniejsze na 4 imprezach tematycznych. Imprezy te cieszą się dużą popularnością, co wpływa na obniżenie kosztów MDK. 
W związku ze zmniejszeniem zainteresowania szkół ofertą kina, ograniczono ofertę dla szkół. 

W ostatnim czasie ożywiła się działalność artystyczna i kulturalna w szkołach i świetlicach, co wpływa na zwiększenie imprez organizowanych w MDK. Powstały nowe zespoły jak np. Młodzieżowa Orkiestra Dęta działająca w Ligocie i Bronowie. W związku ze zmniejszeniem zainteresowania udziałem w Zespole Tańca Ludowego Zabrzeg, MDK pozyskał choreografa z Cieszyna z doświadczeniem w pracy z zespołami folklorystycznymi, co powinno ożywić działalność ww. Zespołu. Rozwija się działalność Chóru Moniuszki oraz innych grup i zespołów. Dzięki pracy Barbary Bielaczyc rozwija się grupa uczniów śpiewu solowego przy MDK. Efektem pracy są koncerty i wystawienie dwóch oper na scenie MDK.
Dalsze funkcjonowanie i rozwój MDK wymaga zabezpieczenia odpowiedniej bazy materialnej. Dwa lata temu została opracowana koncepcja rozbudowy i modernizacji Miejskiego Domu Kultury autorstwa St. Niemczyka. Realizacja tej koncepcji na wiele lat zaspokoi potrzeby Miejskiego Domu Kultury oraz umożliwi rozwój oferty tej placówki. 
Główna księgowa MDK Anna Kłusek przedstawiła plan finansowy wydatków MDK na 2007 rok :
- organizacja Międzynarodowego Festiwalu Muzycznego „Alkagran” – 15.000 zł,

- płace z pochodnymi – 961.150 zł

- zakupy na działalność bieżącą – 55.000 zł

- energia – 90.000 zł ( kwota nie zabezpiecza potrzeb MDK )

- zakup usług pozostałych ( awarie, telefony, samochód służbowy – 6.000 zł ) – 182.070 zł ( w 2006 r. – 234.796 zł )

- podróże służbowe – 3.000 zł

- ubezpieczenia i inne składki – 40.000 zł

Planowane przychody na 2007 rok są o ok. 100.000 zł mniejsze niż w 2006 r. Wykonanie przychodów za 2006 rok  wynosi ok. 358.000 zł. Ponadto uzyskano dotacje celowe z Powiatu, Urzędu Marszałkowskiego, Polskiego Instytutu Sztuki Filmowej – 20.000 zł.
Na 2007 rok złożono dwa wnioski do Polskiego Instytutu Sztuki Filmowej. Jedna z imprez już się odbyła.

Dyr. MDK Bolesław Folek stwierdził, że środki finansowe zaplanowane na 2007 rok nie zabezpieczają wszystkich potrzeb MDK. 
Przedstawił wykaz zadań, nie ujętych w planie finansowym MDK na 2007 r.
I. Działalność statutowa :

- wynagrodzenie dla 2 instruktorów nauki gry na instrumentach dętych – ok.18.000 zł.

- działalność Zespołu Freedom – ok. 8.000 zł ( wyjazdy na koncerty, festiwale, zakup instrumentu  2.500 zł )
- działalność Zespołu Gest – 30.000 zł ( wyjazdy na festiwale i warsztaty, kostiumy )

- wystawienie opery Kserkses – 10.500 zł
- organizacja konkursu poetyckiego – 3.000 zł. W związku z otwarciem filii krakowskiego teatru poezji Anny Dymnej wzrosło zainteresowanie poezją. Na i edycję konkursu poetyckiego dla młodzieży wpłynęło 550 utworów od 150 autorów z Polski i  z zagranicy.

- organizacja konkursu malarskiego – ok. 8.000 zł

- organizacja konkursu Wywiedzione ze Słowa – 7.000 zł. W ubr. odbyła się I edycja ww. konkursu.

- uruchomienie kwartalnika kulturalnego „Prowincja” – 4.500 zł.

II. Doposażenie, zakupy :

- zakup koszul dla Zespołu Big Band – 2.000 zł i dla młodzieżowej orkiestry dętej – 2.500 zł.
- zakup podłogi baletowej dla Zespołu Gest – 15.000 zł

- zakup pulpitów dla orkiestry dętej – 2.000 zł ( 20 sztuk )

- zakup manekinów do Izby Regionalnej – 1.000 zł

- wyposażenie sceny w elementy oświetlenia – 20 reflektorów – 18.500 zł.

- zakup sprzętu nagłaśniającego na imprezy lokalne – 19.250 zł  

- zakup zestawu nagłaśniającego na organizację imprez w parku miejskim i inne imprezy plenerowe – 55.250 zł. Koszt wypożyczenia tego typy sprzętu wynosi ok. 1.500 zł dziennie.

 - doposażenie pracowni plastycznej w program graficzny – 4.000 zł

III Zadania remontowe :

- remont lub likwidacja starych słupów ogłoszeniowych i zakup nowych słupów okrągłych. Koszt zakupu jednego słupa wynosi ok.2.000 zł. Dotychczas na terenie miasta ustawiono 5 nowych słupów, a docelowo potrzeba ok. 40.
- wymiana instalacji elektrycznej w Izbie Regionalnej – 1.000 zł

- osuszenie piwnic pod holem kina 

IV Zakupy inwestycyjne :

- rzutnik multimedialny – 21.350 zł

- stół mikserski – 8.000 zł.

- 2 prostowniki kinowe – 29.280 zł

- ekran kinowy – 14.000 zł

- kserokopiarka czarno-biała -6.000 zł lub kolorowa – 16.000 zł

- fortepian elektroniczny – ok. 30.000 zł.
W 2007 roku planuje się utrzymanie wszystkich dotychczasowych imprez, w tym Festiwalu Muzycznego Alkagran, Karnawałowego Ogródka Teatralnego, konkursu Wywiedzione ze słowa, Tydzień Filmu Polskiego „Filmowe Polonica”, przeglądu filmowego i teatralnego „Sąsiedzi”, Dni Czechowic-Dziedzic itp.
Imprezy kulturalne w parku miejskim organizowane przez MDK będą finansowane z działalności kulturalnej organizowanej przez Urząd Miejski. 

Członek Komisji Alicja Ogiegło zapytała, które z przedstawionych zadań zostały uwzględnione w planie finansowym MDK na 2007.

Główna księgowa MDK Anna Kłusek stwierdziła, że przy dotacji z budżetu Gminy w wysokości 1.000.000 zł nie zakłada się rezygnacji z cyklicznych imprez MDK. Ponadto zabezpieczono część środków finansowych na wynagrodzenie instruktorów gry na instrumentach dętych w wysokości 9.000 zł ( potrzeba dodatkowo 9.000 zł ), na działalność Zespołu Tańca Ludowego „Zabrzeg” ( potrzeba ok. 1.000 zł na wynagrodzenie choreografa – 8 spotkań w miesiącu po 1,5 godz. ), na działalność Zespołu Gest.
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, że na organizację imprez w MDK na 2007 rok zaplanowano kwotę 182.070, a w 2006 roku była zabezpieczona kwota 234.796 zł. Natomiast fundusz płac z pochodnymi jest zabezpieczony w 100%.
Członek Komisji Alicja Ogiegło stwierdziła, że małe zainteresowane szkół ofertą kinową MDK wynika z kosztów związanych z wyjściem do kina. Rodzice niechętnie zgadzają się na dodatkowe obciążenia finansowe.

Członek Komisji Bożena Głąbek zwróciła uwagę ma ubogą ofertę MDK dla młodzieży. MDK nie organizuje koncertów czy przeglądów zespołów młodzieżowych.

Dyr. MDK Bolesław Folek wyjaśnił, że ze względu na dewastację sali kinowej nie organizuje się koncertów dla młodzieży. Dodał, że w planach rozbudowy MDK jest przewidziana budowa sali wielofunkcyjnej, w której mogą odbywać się koncerty młodzieżowe, przedstawienia teatru awangardowego itp.
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek przedstawiła planowane wydatki Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji na 2007 rok. Wydatki bieżące zaplanowano w wysokości 2.155.000 zł, w tym remonty bieżące  52.700 zł i remonty kapitalne 32.000 zł. W ramach remontów kapitalnych zaplanowano wymianę dwóch drzwi wejściowych na stadion oraz remont podestu na krytej trybunie II etap. Na wydatki majątkowe zaplanowano kwotę 7.945.000 zł, w tym modernizacja kotłowni i wymiana instalacji centralnego ogrzewania na stadionie w  Zabrzegu
 - 31.000 zł, projekt i wykonanie oświetlenia boiska bocznego MRKS - 14.000 zł i budowa basenu krytego wolnostojącego na MOSiR – 7.900.000 zł ( zadanie realizowane przez Urząd Miejski ).

W budżecie MOSiR na 2007 rok nie uwzględniono następujących zadań :

- przykrycie lodowiska i boiska wielofunkcyjnego  - 1.300.000 zł, 

- rozdzielenie kanalizacji ściekowej i deszczowej – 40.000 zł

- wymiana bramy głównej wjazdowej na stadion w Zabrzegu – 5.000 zł

- remont magazynu sprzętu sportowego w pawilonie w Zabrzegu ( malowanie, wymiana wykładziny na płytki podłogowe ) – 7.000 zł,

- położenie asfaltu na placu obok sceny przeznaczonego na organizację imprez rekreacyjno-sportowych w Zabrzegu – 60.000 zł

- dokończenie przykrycia rowu wzdłuż drogi dojazdowej do pawilonu sportowego w Zabrzegu – 20.000 zł,

- ogrodzenie boiska bocznego na MOSiR -15.000 zł,

- wykonanie tynku mozaikowego w korytarzach wewnętrznych budynku MOSiR w części zajmowanej przez MRKS – 15.000 zł,

- podjęcie działań w celu założenia liczników pomiaru energii cieplnej w pomieszczeniach zajmowanych przez MRKS – 30.000 zł,

- wymiana okien oraz instalacji c.o. wraz z grzejnikami na MOSiR – 50.000 zł

- wykonanie boiska ze sztuczną trawą na MOSiR – 1.000.000 zł.
Fundusz płac na MOSiR pozostał na poziomie 2006 r.

Członek Komisji Alicja Ogiegło wskazała na potrzebę wykonania ogrodzenia boiska bocznego na MOSiR, które w ubr. zostało wyremontowane, a ze względu na brak ogrodzenia jest dewastowane. Ponadto istnieje potrzeba wymiany instalacji c.o. wraz  z grzejnikami na MOSiR. Instalacja c.o. jest skorodowana a stare grzejniki są bardzo energochłonne. Należałoby także dokończyć remont szatni.
Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć wskazał na potrzebę uregulowania sprawy podłogi w sali judo.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała wyjaśnił, że podłoga w sali judo nie nadaje się do wykorzystania. Poinformował, że główny wykonawca sali judo potwierdził, że podłoga nie nadaje się do użytku, lecz zapewnił, że doprowadzi salę do użytku zgodnie z przeznaczeniem. Główny wykonawca złożył pozew do sądu przeciwko podwykonawcy, który wykonywał wadliwą podłogę. Nie ma ryzyka utraty gwarancji na wykonawstwo sali judo.

Członek Komisji Krzysztof Szczypka zapytał kiedy zostanie ogłoszony konkurs na stanowisko dyrektora Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała poinformował, że w najbliższych dniach zostanie ogłoszony konkurs na dyrektora MOSiR.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek omówiła planowane wydatki działu 801 oświata i wychowanie oraz działu 854 edukacyjna opieka wychowawcza.
Planowane wydatki na oświatę wynoszą 32.246.611 zł, w tym inwestycje 4.265.600 zł, płace z pochodnymi – 22. 259.713 zł. Dział 854 Edukacyjna opieka wychowawcza – 2.477.849 zł.
Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński przedstawił planowane wydatki w dziale 801 oświata i wychowanie oraz w dziale 854 edukacyjna opieka wychowawcza. W wydatkach bieżących założono 3% wzrost cen mediów.  Na remonty placówek oświatowych zaplanowano 1.000.000 zł, a na zakupy inwestycyjne 196.400 zł. Plan remontów oraz zakupów inwestycyjnych nie uwzględnia wszystkich potrzeb zgłoszonych przez dyrektorów szkół. Zaplanowano środki finansowe na stypendia szkolne za osiągnięcia w nauce i sporcie ( 10 zł na ucznia w szkole ). Projekt budżetu Gminy nie uwzględnia podwyżek płac dla nauczycieli (2,2% ) oraz pracowników administracji i obsługi szkół. 
Potrzebne będą także środki na pokrycie kosztów pobytu dzieci z tereny gminy w przedszkolach niepublicznych w Tychach ( 1 dziecko ) oraz w Bielsku-Białej ( 3 dzieci ). Gmina na obowiązek pokrycia 75% średnich kosztów utrzymania dziecka w przedszkolu w danym samorządzie. Miasto Tychy poinformowało, że średni koszt utrzymania dziecka w przedszkolu wynosi 344 zł miesięcznie.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć wskazał na potrzebę prawnego uregulowania ww. problemu i wprowadzenie dodatkowych środków finansowych w autopoprawkach do projektu budżetu gminy.

Należy także zabezpieczyć środki finansowe na naukę pływania dzieci ze szkół gminnych na basenie w ZSTiL. W ubr. gmina przekazała kwotę 200.000 zł na utrzymanie basenu w ZSTiL, a powiat wystąpił o kwotę 300.000 zł.
Zapytał o wysokość średniej płacy dla pracowników administracji i obsługi placówek oświatowych oraz ilość etatów ww. pracowników. Zgłosił wniosek w sprawie podwyższenia o 50 zł średniej płacy dla pracowników administracji i obsługi placówek oświatowych i zwrócił się przedstawienie skutków finansowych proponowanej podwyżki.

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński poinformował, że w szkołach podstawowych, gimnazjach, świetlicach szkolnych jest 133,5 etatu pracowników administracji i obsługi, a w przedszkolach 93,19 etatu. Średnia płaca brutto pracowników administracji i obsługi placówek oświatowych w 2006 r. wynosi 1.137 zł brutto. W 2005 r. wynosiła 1.120 zł brutto. Koszt proponowanej regulacji płacowej wyniesie ok. 180.000 zł.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała zwrócił uwagę, że pracownicy obsługi są zatrudnieni także w innych jednostkach organizacyjnych gminy. Wynagrodzenia pracowników obsługi we wszystkich jednostkach gminnych są niskie.
Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć wskazał na potrzebę rozważenia możliwości realizacji remontu dachu w Przedszkolu Publicznym w Ligocie.

Członek Komisji Krzysztof Szczypka zapytał czy jest możliwa zmiana parametru dla sprzątaczek i uzależnienie go od powierzchni, a nie liczby uczniów w szkole.

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński wyjaśnił, że zatrudnienie pracowników obsługi szkól leży w gestii dyrektora szkoły, który dysponuje określoną pulą środków na wynagrodzenia. Istnieje natomiast podniesienia wysokości średniej płacy pracowników administracji i obsługi placówek oświatowych.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć przedstawił pismo Rady Rodziców przy Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie do Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Z.Stanisza w sprawie zagospodarowania terenu wokół wybudowanej sali gimnastycznej ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 3 ). Stwierdził, że teren po zakończeniu inwestycji powinien zostać uporządkowany. Zaproponował przekazanie wniosku Rady Rodziców do Burmistrza, celem rozważenia możliwości sfinansowania zagospodarowania terenu przy sali gimnastycznej w Zespole Szkolno-Przedszkolnym.
Następnie przedstawił pismo rodziców dzieci uczęszczających do oddziału przedszkolnego przy Zespole Szkół w Ligocie w sprawie remontu przedszkola ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 4 ).

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński wyjaśnił, że warunki sanitarne w oddziale przedszkolnym przy Zespole Szkół w Ligocie są złe, lecz nie ma możliwości sfinansowania remontu sanitariatów z budżetu gminy, ponieważ oddział przedszkolny znajduje się w byłych salkach katechetycznych. Jednocześnie nie ma możliwości przeniesienia oddziału przedszkolnego do budynku szkoły. W oddziale przedszkolnym znajduje się oddział zerowy oraz grupa mieszana dzieci młodszych.
Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć zwrócił uwagę na potrzebę uregulowania problemu funkcjonowania oddziału przedszkolnego przy Zespole Szkół w Ligocie. Zaproponował zwrócenie się Komisji do Burmistrza o rozeznanie możliwości rozwiązania problemu funkcjonowania oddziału przedszkolnego przy Zespole Szkół w Ligocie.
Z-ca Burmistrza Jacek Puchała poinformował, że w związku z odejściem ma emeryturę dyrektorki Przedszkola Publicznego Nr 7 proponuje się utworzenie jednego dwuoddziałowego przedszkola na bazie PP-7 i PP-4, co nie oznacza likwidacji Przedszkola Publicznego Nr 7. Po zmianie organizacji przedszkola dzieci nadal będą korzystały z pomieszczeń PP-7 oraz PP-4. 

Członek Komisji Bożena Głąbek zapytała o nabór dzieci do Szkoły Podstawowej Nr 4.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała stwierdził, że zrealizowane w SP-4 inwestycje, w tym budowa sali gimnastycznej, nie powinna powodować odpływu dzieci z obwodu SP-4 do innych placówek.

Członek Komisji Krzysztof Szczypka zapytał czy jest prowadzona polityka naboru uczniów do szkół na terenie gminy.

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński wyjaśnił, że każda szkoła ma określony obwód, lecz rodzice mogą zapisać dzieci do szkoły spoza obwodu. Dyrektor szkoły może przyjąć dzieci spoza obwodu, gdy ma wolne miejsca.
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek omówiła załącznik nr 7 do uchwały budżetowej – dotacje dla organizacji pozarządowych oraz pozostałych podmiotów prowadzących działalność pożytku publicznego. Poinformowała, że zgodnie z przyjętym przez Radę Miejską Programem Współpracy z organizacjami pozarządowymi, Urząd Miejski ogłosił konkursy na realizację zadań. W przypadku powstania oszczędności na zadaniach, będzie można przesunąć środki finansowe na inne zadania.

Członek Komisji Grzegorz Kotowicz stwierdził, że środki finansowe na dotacje dla organizacji pozarządowych oraz pozostałych podmiotów prowadzących działalność pożytku publicznego powinny być wyższe niż zaplanowano w projekcie budżetu Gminy na rok 2007. Środki te są niższe o ok. 30.000 zł od środków finansowych na 2006 r.  Zwrócił uwagę, że stowarzyszenia złożyły ofertę realizacji zadań gminy na kwotę 670.000 zł, a planowana dotacja wynosi 407.000 zł. Gmina powinna zapewnić ofertę spędzania wolnego czasu dla dzieci i młodzieży. Zwrócił uwagę, że powinny zostać zwiększone środki finansowe na zajęcia organizowane przez stowarzyszenia przez cały rok, a nie jednodniowe akcje. W przyjętym programie współpracy z organizacjami pozarządowymi na akcje jednodniowe zaplanowane np. 2.000 zł, a dotacja dla stowarzyszenia działającego przez cały rok wynosi kilka tysięcy złotych. Przypomniał, że na sesji Rady Miejskiej ustalono, że środki finansowe na realizację programu współpracy z organizacjami pozarządowymi zostaną zwiększone w budżecie Gminy na rok 2007.
Członek Komisji Krzysztof Szczypka zaproponował, by dotacja dla organizacji pozarządowych stanowiła stały procent budżetu gminy.

Członek Komisji Alicja Ogiegło stwierdziła, że stowarzyszenia złożyły ofertę realizacji określonych zadań wg rzeczywistych potrzeb. Zespół Konsultacyjny ds. organizacji pozarządowych w różnym stopniu uwzględnił przedstawione oferty. Np. organizacja złożyła ofertę na kwotę 18.000 zł, a Zespół Konsultacyjny zaproponował kwotę 4.200 zł. Drastyczne zmniejszenie środków na realizację danego zadania może spowodować wycofanie się stowarzyszenia z jego realizacji. Zapytała na jakiej podstawie Zespół Konsultacyjny ustalił kwoty realizacji poszczególnych zadań. Wskazała, że dotacje dla organizacji pozarządowych powinny być przeznaczone przede wszystkim na organizację wypoczynku dla dzieci i młodzieży.
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że Zespół Konsultacyjny przy ustalaniu środków finansowych na organizację wypoczynku dzieci i młodzieży miał określoną kwotę przypadającą na jedno dziecko.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że na sesji Rady Miejskiej w dniu 27 grudnia 2006 r. zostały przedstawione kwoty przypadające na jedno dziecko. Poinformował, ze regulamin działania Zespołu Konsultacyjnego  ds. organizacji pozarządowych jest przyjmowany przez ww. Zespół. Burmistrz zaproponował powołanie nowego Zespołu Konsultacyjnego z udziałem przedstawicieli Rady Miejskiej.
Z-ca Burmistrza Jacek Puchała poinformował, że 29 stycznia 2007 r. odbędzie się spotkanie z przedstawicielami organizacji pozarządowych, na którym zaproponuje wybranie trzech przedstawicieli ww. organizacji do Zespołu Konsultacyjnego ds. organizacji pozarządowych. Ponadto Burmistrz wystąpił do Rady Miejskiej o wskazanie trzech przedstawicieli Rady do Zespołu Konsultacyjnego. Po wskazaniu ww. przedstawicieli Burmistrz powoła nowy Zespół Konsultacyjny ds. organizacji pozarządowych, który opracuje nowy regulamin podziału środków finansowych.

Ad. 2

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć zwrócił się o zgłaszanie uwag do przedstawionych propozycji planów pracy Komisji Oświaty, Kultury i Sportu na 2007 rok. Stwierdził, że połączenie planu ogólnego i planu szczegółowego jest niemożliwe i zaproponował przyjęcie jednej z propozycji.

Członek Komisji Alicja Ogiegło stwierdziła, że można przyjąć ogólny plan pracy Komisji na 2007 rok, lecz z miesięcznym wyprzedzeniem należałoby ustalać tematykę pracy Komisji.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła plan pracy Komisji Oświaty, Kultury i Sportu na 2007 rok ( plan pracy w załączeniu do protokołu – załącznik nr 5 ) ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Ad. 3

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć poinformował, że radny Grzegorz Lubecki przedstawił propozycję  OFS utworzenia Forum Młodych. Nauczyciel Gimnazjum Publicznego Nr 2 Paweł Mizera przygotował propozycję spotkań z przedstawicielami środowisk aktywnie działających wśród młodzieży. Forum Młodych zastąpiłoby formułę Młodzieżowej Rady Miejskiej.

Członek Komisji Alicja Ogiegło stwierdziła, że OFS może utworzyć Forum Młodych, lecz niezależnie od tego należy reaktywować formułę Młodzieżowej Rady Miejskiej.

Następne posiedzenie Komisji odbędzie się 30 stycznia 2007 roku o godz. 10.00. Tematem posiedzenia będzie analiza autopoprawek Burmistrza do projektu budżetu Gminy na 2007 r.

Na tym protokół zakończono.

Protokół : Urszula Kaps
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