P R O T O K Ó Ł  Nr  5/07

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 6 lutego 2007 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji, Z-ca Burmistrza Jacek Puchała, przedstawiciele podmiotów uprawnionych do zgłoszenia przedstawicieli do Młodzieżowej Rady Miejskiej, radny Grzegorz Lubecki, Dyrektor Miejskiego Domu Kultury Bolesław Folek, Komendant Hufca ZHP Marzena Malina – wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 i nr 2 ).


Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Stanisław Kopeć, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 6 członków Komisji ).

Tematyka posiedzenia :

=================

1) Omówienie możliwości funkcjonowania Młodzieżowej Rady Miejskiej.

2) Sprawy bieżące.

Ad.1

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć przedstawił członków Komisji Oświaty, Kultury i Sportu oraz zwrócił się o przedstawienie przybyłych na spotkanie przedstawicieli podmiotów uprawnionych do zgłoszenia przedstawicieli do Młodzieżowej Rady Miejskiej.

Poinformował, że Młodzieżowa Rada Miejska działała przez trzy kadencje od 2002 do 2006 roku. Początkowo Młodzieżowa Rada Miejska składała się z uczniów szkół średnich. Następnie została poszerzona o przedstawicieli szkół gimnazjalnych. W związku ze spadkiem działalności Młodzieżowej Rady Miejskiej III kadencji, Komisja Oświaty, Kultury i Sportu zaproponowała stworzenie nowej formuły jej funkcjonowania. Zaproponowano włączenie do prac Młodzieżowej Rady Miejskiej przedstawicieli różnych środowisk działających na rzecz młodzieży. W czerwcu 2006 roku Rada Miejska uchwaliła nowy Statut Młodzieżowej Rady Miejskiej. W październiku 2006 roku ówczesny Przewodniczący Rady Miejskiej wystąpił z pismem do uprawnionych podmiotów o wybranie przedstawicieli do Młodzieżowej Rady Miejskiej.  Termin wyborów przedstawicieli do MRM upłynął 20 listopada 2006 roku. W ciągu 14 dni od daty ostatecznego zakończenia wyborów, uprawnione podmioty miały zgłaszać Przewodniczącemu Rady Miejskiej swoich przedstawicieli. W wyznaczonym terminie zgłoszono tylko 4 przedstawicieli, na 40 uprawnionych podmiotów.  Wobec nikłego zainteresowania ze strony uprawnionych podmiotów, Młodzieżowa Rada Miejska nie rozpoczęła swojej działalności. Rada Miejska zwróciła się do Komisji Oświaty, Kultury i Sportu o rozeznanie możliwości dalszego funkcjonowania Młodzieżowej Rady Miejskiej. W związku z tym Komisja zaprosiła na dzisiejsze posiedzenie przedstawicieli młodzieży z podmiotów uprawnionych do zgłoszenia przedstawicieli do Młodzieżowej Rady Miejskiej, celem omówienia zasadności funkcjonowania MRM, formuły jej działania itp.
Przedstawił główne założenia Statutu Młodzieżowej Rady Miejskiej. Rada Młodych jest reprezentacją młodzieży w wieku od 13 do 19 lat mieszkającej na     terenie Gminy Czechowice-Dziedzice. Radę Młodych tworzą demokratycznie wybrani przedstawiciele mających swoją siedzibę  
na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice:
1) szkół ponadpodstawowych,

2) organizacji pozarządowych, które statutowo działają na rzecz młodzieży,

3)  instytucji kultury i nauki ukierunkowanych na działalność z młodzieżą,

4) kościołów i innych związków wyznaniowych skupiających młodzież.

Siedzibą Rady Młodych jest Miejski Dom Kultury w Czechowicach-Dziedzicach. Kadencja Rady Młodych trwa dwa lata licząc od dnia wyborów.
Na czele Rady Młodych stoi Przewodniczący.

Podstawowymi celami Rady Młodych są : kształtowanie postaw obywatelskich młodego pokolenia, włączenie młodzieży do współpracy z organami samorządowymi, konsolidacja działań środowisk młodzieżowych,  zapewnienie uczestnictwa młodzieży w procesie podejmowania decyzji bezpośrednio wpływających na sposób i standard ich życia, kształtowanie i utrwalanie postaw demokratycznych oraz wyrabianie umiejętności podejmowania decyzji w określonych obszarach zagadnień, przedstawianie potrzeb i reprezentowanie młodzieży wobec władz samorządowych oraz instytucji.

Do zadań Rady Młodych należy : inicjowanie działań dotyczących życia młodych ludzi w Gminie, opiniowanie projektów uchwał Rady Miejskiej w sprawach dotyczących młodzieży, proponowanie sposobu wydatkowania środków przyznanych do dyspozycji Rady Młodych przez Radę Miejską, nawiązywanie współpracy z samorządowymi organizacjami młodzieżowymi innych miast i gmin z kraju i zagranicy.

Zwrócił się o zgłaszanie uwag dotyczących formuły funkcjonowania Młodzieżowej Rady Miejskiej. Zapytał kiedy dowiedzieli się o możliwości zgłoszenia przedstawicieli do Młodzieżowej Rady Miejskiej i dlaczego w wyznaczonym terminie uprawnione podmioty nie zgłosiły swoich przedstawicieli do Rady Młodych.
Przedstawiciele Gimnazjów Nr 1 i Nr 2 stwierdzili, że o możliwości zgłaszania przedstawicieli do Młodzieżowej Rady Miejskiej dowiedzieli się w październiku ubr. i szkoły wybrały swoich przedstawicieli. 

Przedstawiciel GP-3 poinformował, że w związku z pewnymi niedomówieniami dotyczącymi terminu zgłoszenia przedstawiciela, szkoła nie zgłosiła przedstawiciela do Młodzieżowej Rady Miejskiej, co nie oznacza braku zainteresowania włączeniem się przedstawiciela szkoły do Rady Młodych. 

Radny Grzegorz Lubecki stwierdził, że powołanie Młodzieżowej Rady Miejskiej zależy od zainteresowania młodych ludzi działaniem na rzecz swojego środowiska. Młodzież powinna wypowiedzieć się czy akceptuje formułę Młodzieżowej Rady Miejskiej czy też proponuje jej zmianę. Wskazał, że Rada Młodych jest potrzebna młodzieży i powinna zostać reaktywowana.
Przedstawiciel Miejskiej Biblioteki Publicznej stwierdził, że idea Młodzieżowej Rady Miejskiej jest dobrym pomysłem, lecz należy zastanowić się nad zmianą granicy wiekowej. Ustalenie górnej granicy wiekowej na 19 lat spowodowało wyeliminowanie np. studentów i innych młodych ludzi w wieku ok. 20 lat.  Miejska Biblioteka Publiczna nie zgłosiła swojego przedstawiciela do Młodzieżowej Rady Miejskiej z powodu zbyt niskiej granicy wiekowej. W przeszłości nie słyszał o funkcjonowaniu Młodzieżowej Rady Miejskiej na terenie gminy, lecz w przypadku podwyższenia granicy wiekowej chętnie włączy się w jej działalność.
Członek Komisji Alicja Ogiegło stwierdziła, że możliwa jest zmiana Statutu Młodzieżowej Rady Miejskiej, w tym granicy wiekowej członków Rady Młodych.

Dyrektor Miejskiego Domu Kultury Bolesław Folek stwierdził, że środowisko młodzieży związane z MDK było zdziwione ustaloną granicą wiekową członków Młodzieżowej Rady Miejskiej. Na terenie gminy jest wielu studentów zainteresowanych budowaniem swojej przyszłości w Czechowicach-Dziedzicach. W związku z tym chcieliby włączyć się w działalność Młodzieżowej Rady Miejskiej, lecz ze względu na granicę wiekową nie ma takiej możliwości. Wskazał, że warto angażować się w działalność Młodzieżowej Rady Miejskiej, ponieważ jest to szkoła demokracji lokalnej. Pierwszy przewodniczący Młodzieżowej Rady  Miejskiej od dwóch kadencji sprawuje mandat radnego Rady Miejskiej. 
Na początku każdej kadencji Młodzieżowej Rady Miejskiej jest wielu chętnych do pracy, lecz po pewnym czasie  początkowy zapał wygasa. Powoduje to, że rozpoczęte działania nie są doprowadzane do końca. Wznowienie działalności Młodzieżowej Rady Miejskiej w nowej formule jest wielkim wyzwaniem dla młodzieży naszego miasta.

Młodzieżowa Rada Miejska rozpoczęła działalność w 2001 roku, lecz działania związane z jej powołaniem rozpoczęły się kilka lat wcześniej. Ówczesna Komisja Kultury i Sportu nawiązała kontakt z młodzieżowymi radami w innych gminach i na bazie ich doświadczeń i swoich przemyśleń, wystąpiła z propozycją utworzenia Młodzieżowej Rady Miejskiej.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć zapytał czy formuła dwuletniej kadencji Młodzieżowej Rady Miejskiej jest zasadna.
Przedstawiciel GP-3 stwierdził, że uczniowie gimnazjum po opuszczeniu szkoły są przedstawicielami innego środowiska. Ponadto w ciągu 2 lat trudno jest zrealizować wszystkie swoje zamierzenia. Zaproponował wprowadzenie 3 –letniej kadencji Młodzieżowej Rady Miejskiej.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć zwrócił uwagę na możliwość ponownego kandydowania do Młodzieżowej Rady Miejskiej, co umożliwi kontynuację podjętych wcześniej działań. Ponadto środowisko młodzieży charakteryzuje duża dynamika zmian, co wiąże się z przechodzeniem kolejnych szczebli edukacji i kontakt z innym środowiskiem. Specyfiką Młodzieżowej Rady Miejskiej jest większa aktywność w pierwszym roku jej funkcjonowania i spadek aktywności w ostatnim roku działania MRM. W związku z tym wydłużenie kadencji Młodzieżowej Rady Miejskiej może niekorzystnie wpłynąć na działalność Rady Młodych. 

Radny Grzegorz Lubecki stwierdził, że działania rozpoczęte przez Radę Młodych jednej kadencji mogą być kontynuowane przez kolejną Radę. Ponadto osoba nie wybrana ponownie do Rady Młodych może współpracować z Radą przy realizacji wcześniej podjętych działań.
Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że Młodzieżowa Rada Miejska w nowej formule jest reprezentantem młodzieży różnych środowisk.  Zapytał kto z przybyłych na spotkanie deklaruje pracę w przyszłej Młodzieżowej Radzie Miejskiej.

Zdecydowana większość, spośród 28 osób przybyłych na komisję, zadeklarowało chęć działania w Młodzieżowej Radzie Miejskiej.
Przedstawiciel Obywatelskiego Forum Samorządowego zapytał w jaki sposób młodzi ludzie z różnych środowisk wybrani do Młodzieżowej Rady Miejskiej mają wybrać przewodniczącego, skoro wcześniej się nie znali.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że może być kilku kandydatów na funkcję przewodniczącego MRM, którzy przedstawią swoją wizję działania Rady Młodych. Spośród nich Rada wybierze osobę, która w opinii młodych ludzi spełni ich oczekiwania.  Ponadto istnieje możliwość odwołania przewodniczącego i wyboru nowego, jeżeli członkowie MRM będą niezadowoleni z działalności przewodniczącego.
Radny Grzegorz Lubecki stwierdził, że Młodzieżowa Rada Miejska może liczyć na współpracę Rady Miejskiej np. przy organizacji imprez dla młodzieży.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć zwrócił się z prośbą do przybyłych o rozpropagowanie idei Młodzieżowej Rady Miejskiej w swoich środowiskach i zachęcenie młodych ludzi do zaangażowania się w jej działalność. Podjęte działania powinny sprzyjać wyborze przedstawicieli do Młodzieżowej Rady Miejskiej przez uprawnione podmioty, po zarządzeniu nowych wyborów przez Przewodniczącego Rady Miejskiej.
Na tym zakończono spotkanie z przedstawicielami młodzieży.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć, w związku z dużym zainteresowaniem przedstawicieli młodzieży z podmiotów uprawnionych do zgłaszania przedstawicieli do Młodzieżowej Rady Miejskiej, zaproponował wystąpienie do Przewodniczącego Rady Miejskiej o zarządzenie nowych wyborów do Młodzieżowej Rady Miejskiej i wyznaczenie ostatecznego terminu wyboru przedstawicieli przez uprawnione podmioty. 
Wychodząc naprzeciw oczekiwaniom uprawnionych podmiotów zaproponował wystąpienie z inicjatywą uchwałodawczą dotyczącą zmiany uchwały w sprawie utworzenia Młodzieżowej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach polegającą na zmianie granicy wiekowej osób wchodzących w skład Rady Młodych tj. 13 – 25 lat. 

Członek Komisji Alicja Ogiegło zaproponowała wystąpienie z inicjatywą uchwałodawczą w ww. sprawie na najbliższej sesji Rady Miejskiej.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wystąpi na najbliższej sesji Rady Miejskiej z inicjatywą uchwałodawczą dotyczącą zmiany uchwały w sprawie utworzenia Młodzieżowej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach i wprowadzenia w § 2 ust. 1  Statutu Młodzieżowej Rady Miejskiej następującego zapisu : „Rada Młodych jest reprezentacją młodzieży w wieku od 13 do 25 lat mieszkającej na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice.” ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskuje do Przewodniczącego Rady Miejskiej o zarządzenie nowych wyborów do Młodzieżowej Rady Miejskiej i wyznaczenie ostatecznego terminu zakończenia  wyborów przedstawicieli przez uprawnione podmioty. Komisja proponuje ustalenie ostatecznego terminu zakończenia wyborów przedstawicieli do Młodzieżowej Rady Miejskiej na 9 marca 2007 roku ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Ad. 2

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć przedstawił pismo Dyrektora Szkoły Podstawowej Nr 2 w Ligocie w sprawie rozważenia możliwości budowy sali gimnastycznej przy ww. szkole w 2007 roku ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 3 ).
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, po zapoznaniu się z pismem dyrektora SP-2 Ligota stwierdza, że w projekcie budżetu Gminy na rok 2007 zaplanowano wykonanie projektu budowy sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej Nr 2 w Ligocie. Komisja widząc potrzebę kompleksowego uregulowania problemu przedszkola publicznego w Ligocie, wystąpiła z wnioskiem o rozszerzenie zakresu rzeczowego zadania o opracowanie projektu budowy sali gimnastycznej wraz z infrastrukturą szkolno-przedszkolną w Szkole Podstawowej Nr 2 w Ligocie. Burmistrz po rozeznaniu sprawy, poparł propozycję Komisji ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć poinformował, że większość wniosków Komisji do projektu budżetu Gminy na rok 2007 jest możliwa do realizacji w przypadku przyjęcia ich przez Burmistrza. Źródłem pokrycia proponowanych przez Komisję zadań ma być rezerwa ogólna, którą dysponuje Burmistrz.

Poinformował, że w najbliższym czasie zwoła posiedzenie Komisji nt. projektu budowy Miejskiej Biblioteki Publicznej oraz projektu rozbudowy Miejskiego Domu Kultury z udziałem dyrektorów ww. instytucji kultury oraz autora koncepcji rozbudowy MDK. 
Wnioski i ustalenia końcowe :

=====================

1. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wystąpi na najbliższej sesji Rady Miejskiej z inicjatywą uchwałodawczą dotyczącą zmiany uchwały w sprawie utworzenia Młodzieżowej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach i wprowadzenia w § 2 ust. 1  Statutu Młodzieżowej Rady Miejskiej następującego zapisu : „Rada Młodych jest reprezentacją młodzieży w wieku od 13 do 25 lat mieszkającej na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice.” ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskuje do Przewodniczącego Rady Miejskiej o zarządzenie nowych wyborów do Młodzieżowej Rady Miejskiej i wyznaczenie ostatecznego terminu zakończenia  wyborów przedstawicieli przez uprawnione podmioty. Komisja proponuje ustalenie ostatecznego terminu zakończenia wyborów przedstawicieli do Młodzieżowej Rady Miejskiej na 9 marca 2007 roku ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
3. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, po zapoznaniu się z pismem dyrektora SP-2 Ligota stwierdza, że w projekcie budżetu Gminy na rok 2007 zaplanowano wykonanie projektu budowy sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej Nr 2 w Ligocie. Komisja widząc potrzebę kompleksowego uregulowania problemu przedszkola publicznego w Ligocie, wystąpiła z wnioskiem o rozszerzenie zakresu rzeczowego zadania o opracowanie projektu budowy sali gimnastycznej wraz z infrastrukturą szkolno-przedszkolną w Szkole Podstawowej Nr 2 w Ligocie. Burmistrz po rozeznaniu sprawy, poparł propozycję Komisji ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Na tym protokół zakończono.








Przewodniczący 

Protokół : Urszula Kaps



Komisji Oświaty, Kultury i Sportu









Stanisław Kopeć
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