P R O T O K Ó Ł  Nr  8/07

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 3 kwietnia 2007 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji, Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek, inspektor w Referacie Spraw Obywatelskich Irena Czaja  – wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).


Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 5 radnych ).

Tematyka posiedzenia :

1) Opiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Czechowice-Dziedzice za  2006 rok.

2) Opiniowanie sprawozdania rocznego z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych obowiązującego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice w 2006 r.

3) Sprawy bieżące.

Ad. 1
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek przedstawiła ogólne dane dotyczące realizacji budżetu gminy za rok 2006. Plan budżetu gminy Czechowice-Dziedzice, po dokonanych w ciągu roku zmianach wynosił: dochody – 81.313.712 zł, przychody  - 18.123.907 zł, wydatki – 96.864.772 zł, rozchody  - 2.572.847 zł.  
Dochody budżetu gminy za 2006 rok zostały zrealizowane w wysokości  83.110.294 zł, tj. 102,2 %  planu dochodów. Przychody budżetu gminy zrealizowano w wysokości 13.745.307 zł, tj. 75,8 %  planu, ponieważ nie zaciągnięto planowanych kredytów na budowę basenu – 3.000.000 zł, budowę kładki pieszo-jezdnej w ul. Koło do ul. Zajęczej – 200.000 zł, na sfinansowanie deficytu budżetowego – 1.300.000 zł ( były nadplanowe dochody ). Dotacje wykorzystano w 94,2%, ponieważ dotacje zostały wykorzystane i rozliczone w 2006 roku i zwrócone w 2006 roku, a nie na początku 2007 roku. Wydatki budżetu gminy zrealizowano w wysokości 86.236.950 zł tj. 89,0 % planu, w tym wydatki majątkowe 15.432.863 zł – 70,6% planu, pozostałe wydatki  - 70.804.087 zł tj. 94,4% planu, w tym 
 dotacje dla gminnych instytucji kultury - 2.842.600 zł, tj. 100% planu, dotacje dla organizacji pozarządowych 432.283 zł,tj.91,9% planu.
Planowane wydatki związane z utrzymaniem szkół i przedszkoli realizowane przez ZOPO wynosiły 31.743.663 zł i zostały zrealizowane w wysokości 97,6% planu.  Ponadto Urząd Miejski realizował inwestycje, w tym m.in. budowę sal gimnastycznych w Szkole Podstawowej Nr 4, w Szkole Podstawowej Nr 5 i w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie – 5.484.283 zł.
Planowane wydatki działu 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego wynosiły 4.066.219 zł i zostały zrealizowane w wysokości 3.248.236 zł tj. 79,9% planu. 
Planowane wydatki działu 926 Kultura fizyczna i sport wynosiły 7.049.728 zł i zostały zrealizowane w wysokości 4.099.465 zł tj. 58,2% planu, w tym wydatki majątkowe : plan 4.169.000 zł, wykonanie 1.516.824 zł. Planowane wydatki MOSiR wynosiły 2.499.496 zł i zostały zrealizowane w wysokości 2.323.279 zł tj. 92,9% planu. Planowane dochody MOSiR wynosiły – 310.000 zł i zostały wykonane w wysokości 411.384 zł tj. 132,7% planu.
Z-ca Przewodniczącego Komisji Damian Żelazny zwrócił się o przedstawienie kosztów utrzymania ZOPO, bez remontów. 
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, że koszt utrzymania ZOPO w 2006 roku wynosił 759.724 zł, w tym wydatki bieżące – 745.463 zł ( płace z pochodnymi – 584.645 zł ) oraz wydatki majątkowe – 14.261 zł.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć zapytał co obejmują wydatki w rozdz. 80195 Pozostała działalność w wysokości 148.793 zł.
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że wydatki rozdziału 80195 Pozostała działalność obejmują koszty utrzymania lokali związków zawodowych, domu nauczyciela przy SP-7, zakupu sprzęt do gimnastyki korekcyjnej oraz stypendiów dla młodzieży.
Członek Komisji Krzysztof Szczypka poruszył problem funkcjonowania lodowiska na MOSiR. Zwrócił uwagę na nieprawidłowo wyrysowane linie do tenisa ziemnego, co powoduje, że zainteresowane osoby korzystają z kortów w okolicznych gminach. Ponadto wskazał na potrzebę zadaszenia lodowiska, ponieważ realizacja inwestycji wydłużyłoby okres użytkowania  lodowiska.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, że koszt zadaszenia lodowiska wg istniejącego projektu wynosi ok. 5 mln zł.

Członek Komisji Grzegorz Kotowicz wskazał na możliwość zadaszenia lodowiska balonem, co znacznie zmniejszyłoby koszty inwestycji.

Po analizie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Czechowice-Dziedzice za 2006 rok oraz po wysłuchaniu wyjaśnień Skarbnika Miasta, Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła sprawozdanie z wykonania działu 801 Oświata i wychowanie, działu 854 Edukacyjna opieka wychowawcza, działu 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego oraz działu 926 Kultura fizyczna i sport ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Ad. 2

Inspektor w Referacie Spraw Obywatelskich Irena Czaja przedstawiła sprawozdanie roczne z wykonania programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych obowiązującego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice w 2006 r. Plan zadań i wydatków związanych z realizacją ww. programu wynosił :  plan –  645.000 zł, wykonanie –  603.837 zł  tj. 93 % planu. W ramach gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych realizowano pięć głównych zadań.
I. Zwiększanie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych od alkoholu –  plan – 6.000, wykonanie – 5.000 zł. W ramach ww. zadania dofinansowano zajęcia ponadstandardowe, wykraczające poza zakres podstawowego programu terapeutycznego lub zajęcia po terapii, jako uzupełnienie gwarantowanych przez Narodowy Fundusz Zdrowia. Terapia była prowadzona w formie ponadstandardowych warsztatów terapeutycznych dla osób uzależnionych i współuzależnionych  prowadzonych przez Przychodnię Profilaktyki i Leczenia Uzależnień w Bielsku-Białej, ponieważ nie funkcjonowała jeszcze Poradnia Leczenia Uzależnień na terenie gminy. Z terapii skorzystało 45 osób i były to osoby zmotywowane do terapii.
II. Udzielanie rodzinom, w których występują problemy  alkoholowe pomocy psychospołecznej i prawnej, a w szczególności ochrony przed przemocą w rodzinie : plan – 208.000 zł, wykonanie – 199.106,58 zł. W ramach ww. zadania finansowano prowadzenie Punktu Konsultacyjnego świadczącego usługi prawne, psychologiczne i terapeutyczne ( 11.910 zł ), dofinansowano świadczenia edukacyjno – terapeutyczne dla osób współuzależnionych ( 9.839,14 zł ), prowadzono Świetlicę Profilaktyczno-Wychowawczą ( 177 357,44 zł ). 
III. Prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej i edukacyjnej w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych obejmującej środowiska dzieci i młodzieży – w tym prowadzenie zajęć sportowych : plan – 290.000 zł, wykonanie – 266.507,49 zł. W ramach ww. zadania :

-  prowadzono 8 świetlic profilaktyczno-integracyjnych w szkołach obsługiwanych przez ZOPO ( wykonanie –  165.873,42 zł ). W świetlicach prowadzono usługi opiekuńcze, edukacyjne, profilaktyczne, dożywianie itp.
- wspierano realizację programów i przedsięwzięć profilaktycznych, opracowanych i realizowanych przez szkoły, skierowanych do dzieci i młodzieży oraz ich rodziców. Ww. programy realizowano w formie zajęć edukacyjnych np. informatycznych, kulturalnych np. plastycznych, teatralnych oraz sportowych w 9 szkołach za łączną kwotę 26.376,22 zł.
- finansowano wakacyjne programy alternatywnego spędzania wolnego czasu dla dzieci i młodzieży, w tym  akcję „Zima”, w której wzięło udział 194 dzieci z 4 szkół (  5.460,85 zł ) oraz akcję „Lato”, którą realizowało 10 szkół w formie półkolonii, obozów i wzięło w niej udział 433 dzieci  ( 20.450,84 zł ),

-  finansowano prowadzenie zajęć pozalekcyjnych o charakterze profilaktycznym w szczególności sportowych i kulturalnych dla dzieci i młodzieży ( 26.376,22 zł ). 
- wspierano programy i przedsięwzięcia profilaktyczne promujące trzeźwy sposób spędzania wolnego czasu ( 4.000 zł ). MOSiR realizował projekt „Profilaktyka, rozwiązywanie problemów alkoholowych poprzez organizowanie imprez rekreacyjno-sportowych”. W ramach projektu zorganizowano rozgrywki sportowe, imprezy okolicznościowe, wycieczki, w których uczestniczyło łącznie 1.045 dzieci.
- finansowano lokalne imprezy, przedsięwzięcia, konkursy, przeglądy grup artystycznych głęboko wychowawczych, promujących zdrowy i trzeźwy styl życia (m.in. „Dzień Profilaktyki”, „Jesienna Szkoła Profilaktyki i Targi Wolnego Czasu”) – 10.482,41 zł
- prowadzono edukację publiczną z zakresu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych poprzez udział w ogólnopolskich kampaniach ( 2.440 zł ).  Gmina wzięła udział w ogólnopolskiej kampanii „Zachowaj Trzeźwy Umysł”, która była realizowana w Szkole Podstawowej Nr 2.
- organizowano szkolenia i konferencje z zakresu profilaktyki uzależnień od alkoholu dla realizatorów programów profilaktycznych oraz innych osób zajmujących się tą problematyką ( 6.580,50 zł ). Zorganizowano m.in. szkolenie dla pedagogów szkolnych i nauczycieli, celem przygotowania do realizowania programu „Jaś i Małgosia na tropie”, a Miejska Biblioteka Publiczna realizowała program „Bibułkowy świat”.
IV. Wspomaganie działalności instytucji, podmiotów określonych w art. 3 i art. 11 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, i osób fizycznych służącej rozwiązywaniu problemów alkoholowych :  plan  – 106.300 zł, wykonanie –   102.197,90 zł. W ramach ww. zadania finansowano i dofinansowano programy profilaktyczne w zakresie organizacji czasu wolnego dzieci i młodzieży za kwotę 66.197,90 zł oraz finansowano programy profilaktyczne, skierowane do osób z terenu gminy Czechowice-Dziedzice, zatrzymanych w Izbie Wytrzeźwień za kwotę 36.000 zł.
V. Koordynacja działań związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych – plan –  34.700,00 zł,
wykonanie – 31.025,03 zł.
Członek  Komisji Bożena Głąbek zapytała czy w poprzednich latach monitorowano ilość szkoleń dla nauczycieli i czy wszyscy przeszkoleni nauczyciele realizują programy profilaktyczne.
Inspektor w Ref. SO Irena Czaja wyjaśniła, że w latach ubiegłych przeszkolono bardzo dużo nauczycieli do realizacji programu „Spójrz Inaczej” oraz „Elementarz – 7 kroków”. Program Spójrz Inaczej jest realizowany w Szkole Podstawowej Nr 2, a program „Elementarz – 7 kroków” w Zespole Szkół w Ligocie, Gimnazjum Publicznym Nr 3. Inne szkoły zaprzestały realizacji ww. programu i nie prowadzi się już szkoleń nauczycieli w tym zakresie. Największa ilość nauczycieli została przeszkolona w 2003 roku, ponieważ w związku ze zmianą przepisów, zajęcia profilaktyczne mógł prowadzić tylko przeszkolony nauczyciel. W ubr. rozpoczęto szkolenie nauczycieli do realizacji programu „Jaś i Małgosia na tropie”. W ubr. przeszkolono dwie grupy po 10 osób. 
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje sprawozdanie roczne z wykonania gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych obowiązującego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice w 2006 r. ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Ad. 3

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć poinformował, że są możliwości otrzymania środków finansowych z programów Unii Europejskiej na budowę biblioteki. Np. Jaworzono otrzymało dotację w wysokości 13.000.000 zł i wybudowało nowoczesną bibliotekę o powierzchni 3.500 m2.

Poinformował, że 30 marca br. upłynął termin zgłaszania przedstawicieli do Młodzieżowej Rady Miejskiej. Przewodniczący RM zwołał pierwszą sesję Młodzieżowej Rady Miejskiej na 11 kwietnia 2007 roku.

Członek Komisji Bożena Głąbek poinformowała, że Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych zakończyła pracę nad gminnym programem przeciwdziałania narkomanii, który zostanie przekazany Radzie Miejskiej.
Członek Komisji Grzegorz Kotowicz zwrócił się o omówienie na kolejnym posiedzeniu komisji sprawy podziału wpływów z inkasa na targowisku miejskim pomiędzy kluby sportowe. Dochody z targowiska powinny wesprzeć cały czechowicki sport, a nie tylko dwa kluby piłkarskie. Wsparcie klubów sportowych mające duże osiągnięcia sportowe, będzie także służyło promocji naszej gminy.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że zamierza zorganizować posiedzenie komisji nt. funkcjonowania sportu na terenie gminy, a nie tylko podziału środków z inkasa na targowisku miejskim.  Wskazał, że w ciągu roku nie powinno się zmieniać zasad podziału środków z inkasa na targowisku. Poinformował, że Burmistrz zamierza powołać Radę Sportu, która będzie organem doradczym Burmistrza. Ponadto Komisja powinna się spotkać z nowym dyrektorem MOSiR, który realizuje gminne zadania związane ze sportem i rekreacją.
Członek Komisji Grzegorz Kotowicz stwierdził, że ze zmianą podziału wpływów z inkasa na targowisku miejskim nie powinno się czekać do nowego roku, ponieważ ze środków tych nie korzystają kluby sportowe, które mają największe osiągnięcia. W związku z tym powinno się jak najszybciej podjąć konkretne działania związane ze zmianą uchwały. 
Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć zwrócił uwagę, że podejmując temat zmiany podziału wpływów z inkasa na targowisku miejskim, trzeba mieć świadomość skutków podjętych działań. Kluby sportowe korzystające z inkasa na targowisku miejskim powinny być przygotowane na zmniejszenie dochodów z tego tytułu, gdyż nie można nikogo zaskakiwać z dnia na dzień. Poinformował, że w ubr. MRKS i LKS „Sokół” przedstawmy sprawozdanie z wykorzystania środków finansowych z inkasa na targowisku miejskim.
Członek Komisji Krzysztof Szczypka zaproponował podjęcie dyskusji nad zmianą zasad podziału wpływów z inkasa na targowisku miejskim. Sprawa podziału wpływów z inkasa powinna być przedyskutowana z przedstawicielami klubów piłkarskich, by klub nie był zaskoczony w środku sezonu znacznym zmniejszeniem środków finansowych.

Członek Komisji Grzegorz Kotowicz zaproponował określenie priorytetów i zasad podziału środków finansowych na wsparcie rozwoju sportu na terenie  naszej gminy. Propozycje Komisji powinny być niezależne od działań Burmistrza związanych z powołaniem Rady Sportu. 
Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć zaproponował omówienie zasad podziału środków finansowych z tytułu inkasa na targowisku miejskim na posiedzeniu w dniu 17 kwietnia 2007 roku o godz. 15.00. Jednocześnie zwrócił się do Skarbnika Miasta o przedstawienie informacji nt. wpływów z inkasa za 2006 rok dla MRKS Czechowice-Dziedzice oraz LKS „Sokół” Zabrzeg z rozbiciem na poszczególne miesiące.
Wnioski i ustalenia końcowe :

=====================

1. Po analizie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Czechowice-Dziedzice za 2006 rok oraz po wysłuchaniu wyjaśnień Skarbnika Miasta, Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła sprawozdanie z wykonania działu 801 Oświata i wychowanie, działu 854 Edukacyjna opieka wychowawcza, działu 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego oraz działu 926 Kultura fizyczna i sport ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje sprawozdanie roczne z wykonania gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych obowiązującego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice w  2006 r. ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
3. Następne posiedzenie Komisji odbędzie się 17 kwietnia 2007 roku o godz. 15.00. Tematem posiedzenia będzie omówienie zasad podziału środków finansowych z tytułu inkasa na targowisku miejskim. 

Na tym protokół zakończono.

Protokół : Urszula Kaps









Przewodniczący







Komisji Oświaty, Kultury i Sportu









Stanisław Kopeć
PAGE  
1

