P R O T O K Ó Ł  Nr  9/07

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 17 kwietnia 2007 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji – wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).


Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 5 radnych ).

Tematyka posiedzenia : 

==================

1. Omówienie zasad podziału środków finansowych z tytułu inkasa na targowisku miejskim. 

2. Sprawy bieżące.

Ad. 1
Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć poinformował, że uchwałą Nr XXVIII/323/04 Rady Miejskiej z dnia 26 października 2004 r. zmieniono wysokość wynagrodzenia za inkaso na targowisku miejskim do 99% pobranej opłaty targowej oraz ustalono, że dodatkowo za miesiąc grudzień inkaso będzie prowadził MRKS, zamiast LKS „Sokół” w Zabrzegu. Poprzednio wynagrodzenie za inkaso wynosiło 25% pobranej opłaty targowej, a inkasentami opłaty targowej były dwa kluby sportowe : MRKS i LKS „Sokół”. Uzasadnieniem zwiększenia wynagrodzenia za  pobór inkasa na targowisku miejskim miała być pomoc w wyjściu z zapaści finansowej MRKS, a uchwała miała obowiązywać przez okres jednego – dwóch miesięcy. Jednakże wysokość wynagrodzenia za inkaso oraz zasada podziału ww. środków nie została do tej pory zmieniona. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu poprzedniej kadencji podejmowała próby zmiany zasad podziału środków z inkasa na targowisku miejskim, lecz inicjatywa uchwałodawcza Komisji została zdjęta z sesji Rady Miejskiej. W 2005 roku odbyło się wspólne posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu oraz Komisji Budżetu i Finansów nt. podziału dochodów z inkasa na targowisku miejskim, na którym zobowiązano kluby sportowe do przedstawienia rozliczenia dochodów z tytułu poboru inkasa na targowisku miejskim. MRKS i LKS „Sokół” przedstawiły informację o wykorzystaniu środków finansowych z inkasa na targowisku miejskim. Do  końca kadencji nie wrócono już do sprawy podziału dochodów z inkasa na targowisku miejskim. Próbowano jedynie przywrócić równą liczbę miesięcy poboru inkasa przez MRKS i LKS „Sokół”. Wg deklaracji Prezesa MRKS Kazimierza Poloka złożonego na Komisji w 2005 roku, zwiększone wynagrodzenie za inkaso do 99% pobranej opłaty targowej, miało umożliwić klubowi wyjście z zapaści finansowej do końca 2005 roku. Obecnie MRKS i LKS „Sokół” nie wyobrażają sobie funkcjonowania bez dochodów z inkasa z targowiska.  Jednakże dotychczasowy podział dochodów z inkasa tylko dla dwóch klubów sportowych budzi niezadowolenie pozostałych klubów sportowych. 
Członek Komisji Bożena Głąbek zapytała jaki jest koszt sprzątania targowiska miejskiego oraz czy 1% z inkasa zabezpiecza potrzeby w tym zakresie.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że koszt sprzątania targowiska w 2006 roku wynosił 27.578 zł, a koszt druku bloczków opłaty targowej wynosił ok. 3.000 zł. Dochody gminy z tytułu opłaty targowej wynosiły ok. 3.200 zł. 
Członek Komisji Krzysztof Szczypka zapytał w jaki sposób MRKS i LKS „Sokół” rozliczały się z dochodów z tytułu poboru inkasa na targowisku miejskim. 
Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć wyjaśnił, że kluby sportowe nie mają obowiązku rozliczania się z wykorzystania środków finansowych z tytułu poboru inkasa na targowisku miejskim, ponieważ jest to wynagrodzenie za wykonywaną usługę, czyli pobór opłaty targowej. Poinformował, że próby powołania Stowarzyszenia Klubów i Organizacji Działających na Rzecz Kultury Fizycznej w Czechowicach-Dziedzicach, które miało rozdzielać środki finansowe z inkasa na targowisku miejskim na wszystkie kluby sportowe, zakończyły się niepowodzeniem. Wg opinii radcy prawnego nie ma możliwości prawnej różnicowania wysokości prowizji dla poszczególnych klubów sportowych. Istnieje jedynie możliwość ustalenia różnych inkasentów w poszczególnych miesiącach. 

LKS Ligota „Centrum” jako jedyny klub piłkarski na terenie gminy nie otrzymuje dochodów z poboru inkasa na targowisku miejskim i w poprzedniej kadencji zwracał się o włączenie klubu do inkasentów opłaty targowej.  Ponadto inne kluby sportowe, w tym uczniowskie kluby sportowe, proponowały inny podział środków finansowych z opłaty targowej.
Członek Komisji Grzegorz Kotowicz stwierdził, że dochody z inkasa na targowisku miejskim powinny wesprzeć przede wszystkim kluby sportowe, które odnoszą sukcesy sportowe. Będzie to zarazem najtańszy sposób promocji gminy Czechowice-Dziedzice. Z powodu niewystarczającego wsparcia finansowego gminy dla najlepszych klubów sportowych, utytułowani zawodnicy – mistrzowie Europy, świata czy olimpijczycy odchodzą z czechowickich klubów sportowych do innych klubów w Polsce, które stwarzają zawodnikom lepsze warunki rozwoju. Wskazał, że Miejski Klub Sportowy – sekcja judo oraz SWRiSW „Gwarek”, których zawodnicy osiągają sukcesy sportowe na Mistrzostwach Polski czy Mistrzostwach Europy, mają dużo  mniejsze wsparcie finansowe z budżetu gminy niż MRKS Czechowice-Dziedzice czy LKS „Sokół” w Zabrzegu. W ubr. MRKS Czechowice-Dziedzice z tytułu poboru inkasa opłaty targowej otrzymał kwotę 179.590,17 zł, LKS „Sokół” w Zabrzegu – 139.699,11 zł. Ponadto ww. kluby korzystają z grantów dla organizacji pozarządowych, środków finansowych przeznaczonych na realizację gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz środków MOSiR na utrzymanie drużyn młodzieżowych, obiektów itp. Pozostałe kluby sportowe mogą korzystać tylko z grantów dla organizacji pozarządowych oraz środków finansowych na realizację gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych i środków MOSiR – sala judo, sekcja kajakowa i sekcja judo. Zwrócił uwagę, że SWRiSW „Gwarek” we własnym zakresie musi zapewnić sobie środki finansowe na utrzymanie obiektów klubu, choć pozostałe kluby sportowe korzystają z obiektów gminnych. 
Członek Komisji Krzysztof Szczypka zwrócił uwagę na potrzebę wsparcia także sportu młodzieżowego tj. uczniowskich klubów sportowych, które również osiągają dobre wyniki sportowe.

Członek Komisji Grzegorz Kotowicz stwierdził, że należy określić priorytety podziału środków z inkasa na targowisku miejskim uwzględniające wyniki sportowe poszczególnych klubów sportowych. Uczniowskie kluby sportowe działające na terenie gminy również osiągają dobre wyniki sportowe np. lekka atletyka znajduje się na czwartym miejscu w Polsce w systemie sportu młodzieżowego. W związku z tym należy zapewnić środki finansowe także dla uczniowskich klubów sportowych, lecz środki finansowe nie powinny być dzielone po równo dla wszystkich klubów sportowych.
Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że podział inkasa na poszczególne miesiące dla wszystkich klubów sportowych działających na terenie gminy nie rozwiąże problemu. Zaproponował, by przy podziale dochodów z inkasa na targowisku miejskim uwzględnić podział na poszczególne dyscypliny sportowe oraz ustalić priorytety.

Zwrócił uwagę, że uczniowskie kluby sportowe nie mogą prowadzić poboru opłaty targowej. W związku z tym inkasentami opłaty targowej może być tylko pięć klubów sportowych : Miejsko Robotniczy Klub Sportowy, Ludowy Klub Sportowy „Sokół”, Ludowy Klub Sportowy Ligota „Centrum”, Miejski Klub Sportowy oraz Stowarzyszenie Wspierających Rekreację i Sporty Wodne „GWAREK”. Wskazał, że gmina nie może finansować sportu kwalifikowanego, poza stypendiami, nagrodami i wyróżnieniami. 
Z-ca Przewodniczącego Komisji Damian Żelazny zaproponował by przy ustalaniu kryterium podziału środków finansowych ustalić podział klubów na sporty indywidualne i sporty zespołowe, ponieważ łatwiej osiągnąć sukces w sporcie indywidualnym niż w sporcie zespołowym.  Zwrócił uwagę, że piłka nożna jest bardzo popularną dyscypliną sportową, lecz jest drogim sportem. Wskazał, że zadaniem własnym gminy jest szkolenie sportowe dzieci i młodzieży. W związku z tym środki finansowe z budżetu gminy powinny być skierowane przede wszystkim na wsparcie sportu młodzieżowego, a w dalszej kolejności na sport seniorów. Przy podziale środków finansowych dla klubów sportowych powinno się przyjąć pewien logarytm uwzględniający środki finansowe na jednego zawodnika, ranking sportu młodzieżowego oraz podział na dyscypliny sportowe.
Członek Komisji Grzegorz Kotowicz stwierdził, że przy podziale środków finansowych nie powinno się uwzględniać równej kwoty środków finansowych na jednego zawodnika, ponieważ w klubach sportowych są zarówno zawodnicy mające duże sukcesy sportowe jak i zawodnicy nie mający żadnych sukcesów, ani perspektyw rozwoju. W związku z tym ustalenie jednakowej kwoty środków na jednego zawodnika będzie niesprawiedliwe. Zaproponował uwzględnienie w podziale części dochodów z inkasa na targowisku pięciu klubów sportowych, które mogą prowadzić pobór inkasa, a część środków z inkasa odprowadzać do budżetu gminy i przeznaczyć je na wsparcie uczniowskich klubów sportowych.
Z-ca Przewodniczącego Komisji Damian Żelazny zaproponował finansowanie trenerów uczniowskich klubów sportowych przez MOSiR, co ułatwiłoby funkcjonowanie sportu młodzieżowego. Można także rozważyć utworzenie kolejnych sekcji młodzieżowych na MOSiR. Zaproponował by 60% wpływów z inkasa na targowisku miejskim było przeznaczonych dla 5 klubów sportowych, a 40% dla UKS-ów.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że przy podziale dochodów z inkasa należy uwzględnić także koszty utrzymania klubów sportowych, w tym klubów piłkarskich. Zaproponował by 80% wpływów z inkasa na targowisku miejskim było przeznaczonych dla 5 klubów sportowych, a 20% dla UKS-ów.

Członek Komisji Bożena Głąbek stwierdziła, że gmina nie powinna dopłacać do utrzymania targowiska miejskiego. W związku z tym wpływy z inkasa na targowisku miejskim powinny uwzględnić koszty bieżącego utrzymania targowiska. Zaproponowała by 10% wpływów z inkasa zostało przeznaczonych na bieżące utrzymanie targowiska. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć zaproponował by 70% wpływów z inkasa na targowisku miejskim było przeznaczonych dla 5 klubów sportowych, a 30%  było odprowadzanych do budżetu gminy, w tym 20% dla UKS-ów i 10% na bieżące utrzymanie targowiska.  Zwrócił uwagę, że należy ustalić sposób finansowania sportu młodzieżowego z budżetu gminy. Istnieje możliwość finansowania instruktorów UKS przez MOSiR i zwiększenie dotacji dla organizacji pozarządowych.  Należy opracować nowy regulamin podziału środków dla organizacji pozarządowych. 

Członek Komisji Krzysztof Szczypka poinformował, że koszt utrzymania jednej drużyny młodzieżowej w danym sezonie wynosi ok. 6.000 zł. W związku z tym środki finansowe dla UKS-ów  powinny być zwiększone.

Członek Komisji Grzegorz Kotowicz stwierdził, że miasto nie może być jedynym sponsorem klubu sportowego, lecz jedynie wspierać klub sportowy.  Kluby sportowe muszą pozyskiwać sponsorów. 
Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że zmiana podziału wpływów z inkasa na targowisku miejskim powinna być dobrze uzasadniona  i powinna uwzględniać wydatki klubów sportowych. 
Po dyskusji zaproponowano ustalenie wynagrodzenia za inkaso w wysokości 70% pobranej opłaty targowej oraz ustalenie następujących inkasentów : 
 a)
w miesiącach : styczeń, marzec, maj, lipiec, wrzesień – Stowarzyszenie Kultury  
Fizycznej - Miejsko Robotniczy Klub Sportowy z siedzibą w Czechowicach-Dziedzicach  
przy ul. Legionów 145,

 b) 
w miesiącach : luty, kwiecień, czerwiec, sierpień – Stowarzyszenie Kultury Fizycznej Ludowy 
Klub Sportowy „Sokół”  z siedzibą w Zabrzegu przy ul. Stadionowej 30,

c) 
w miesiącu październiku – Stowarzyszenie Kultury Fizycznej Ludowy Klub Sportowy Ligota 
„Centrum” z siedzibą w Ligocie, przy ul. Wapienickiej,

d) 
w miesiącu listopadzie – Stowarzyszenie Kultury Fizycznej Miejski Klub Sportowy z siedzibą 
w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Legionów 145,

e) 
w miesiącu grudniu – Stowarzyszenie Kultury Fizycznej Stowarzyszenie Wspierających 
Rekreację i Sporty Wodne „GWAREK” z siedzibą w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Nad 
Wisłą 5.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć przeprowadził głosowanie ww. propozycji : za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0. 

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskuje o zmianę uchwały w sprawie ustalenia dziennych stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru i proponuje wprowadzenie następujących zmian : 

Wynagrodzenie za inkaso ustala się w wysokości 70% pobranej opłaty targowej.

 Inkasentami opłaty targowej będą :

    a)
w miesiącach : styczeń, marzec, maj, lipiec, wrzesień – Stowarzyszenie Kultury  
Fizycznej - Miejsko Robotniczy Klub Sportowy z siedzibą w Czechowicach-Dziedzicach  
przy ul. Legionów 145,

     b) 
w miesiącach : luty, kwiecień, czerwiec, sierpień – Stowarzyszenie Kultury Fizycznej Ludowy 
Klub Sportowy „Sokół”  z siedzibą w Zabrzegu przy ul. Stadionowej 30,

     c) 
w miesiącu październiku – Stowarzyszenie Kultury Fizycznej Ludowy Klub Sportowy Ligota 
„Centrum” z siedzibą w Ligocie, przy ul. Wapienickiej,

     d) 
w miesiącu listopadzie – Stowarzyszenie Kultury Fizycznej Miejski Klub Sportowy z siedzibą 
w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Legionów 145,

     e) 
w miesiącu grudniu – Stowarzyszenie Kultury Fizycznej Stowarzyszenie Wspierających 
Rekreację i Sporty Wodne „GWAREK” z siedzibą w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Nad 
Wisłą 5.

Ponadto Komisja wnioskuje, z 30% dochodów z inkasa na targowisku miejskim odprowadzanych do budżetu gminy, 20% było przeznaczone na działalność uczniowskich klubów sportowych, a 10% na bieżące utrzymanie targowiska 

( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Przyjęta propozycja zmiany podziału wpływów z inkasa zostanie przedstawiona klubom sportowym najbliższym posiedzeniu Komisji, a następnie komisjom Rady Miejskiej.
Ad. 2

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć poinformował, że 11 kwietnia 2007 roku odbyła się pierwsza sesja Młodzieżowej Rady Miejskiej, na której dokonano wyboru przewodniczącego i dwóch zastępców przewodniczącego. Przewodniczącą Młodzieżowej Rady Miejskiej została wybrana Małgorzata Bucka z Zespołu Szkół Technicznych i Licealnych.

Poinformował także, że zamierza zorganizować spotkanie z nowym Dyrektorem MOSiR, który zaproponował  przedstawienie komisji koncepcji pracy jednostki. 
Ponadto Burmistrz ma przedstawić Komisji informację o projektach organizacyjnych szkół. 
Odbędzie się także wspólne posiedzenie Komisji Polityki Społecznej, Komisji Oświaty, Kultury i Sportu oraz Komisji Budżetu i Finansów nt. gminnego programu przeciwdziałania narkomanii.
Wnioski i ustalenia końcowe :
======================

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskuje o zmianę uchwały w sprawie ustalenia dziennych stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru i proponuje wprowadzenie następujących zmian : 

Wynagrodzenie za inkaso ustala się w wysokości 70% pobranej opłaty targowej.

 Inkasentami opłaty targowej będą :

    a)
w miesiącach : styczeń, marzec, maj, lipiec, wrzesień – Stowarzyszenie Kultury  
Fizycznej - Miejsko Robotniczy Klub Sportowy z siedzibą w Czechowicach-Dziedzicach  
przy ul. Legionów 145,

     b) 
w miesiącach : luty, kwiecień, czerwiec, sierpień – Stowarzyszenie Kultury Fizycznej Ludowy 
Klub Sportowy „Sokół”  z siedzibą w Zabrzegu przy ul. Stadionowej 30,

     c) 
w miesiącu październiku – Stowarzyszenie Kultury Fizycznej Ludowy Klub Sportowy Ligota 
„Centrum” z siedzibą w Ligocie, przy ul. Wapienickiej,

     d) 
w miesiącu listopadzie – Stowarzyszenie Kultury Fizycznej Miejski Klub Sportowy z siedzibą 
w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Legionów 145,

     e) 
w miesiącu grudniu – Stowarzyszenie Kultury Fizycznej Stowarzyszenie Wspierających 
Rekreację i Sporty Wodne „GWAREK” z siedzibą w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Nad 
Wisłą 5.

Ponadto Komisja wnioskuje, z 30% dochodów z inkasa na targowisku miejskim odprowadzanych do budżetu gminy, 20% było przeznaczone na działalność uczniowskich klubów sportowych, a 10% na bieżące utrzymanie targowiska 

( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Na tym protokół Komisji zakończono.

Protokół : Urszula Kaps
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Komisji Oświaty, Kultury i Sportu








Stanisław Kopeć
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