P R O T O K Ó Ł  Nr  12/07

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 22 maja  2007 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji, Burmistrz Marian Błachut, Z-ca Burmistrza Jacek Puchała, Przewodniczący RM Marek Kwaśny,  Dyrektor MOSiR Adam Leśnik, Dyrektor ZOPO Andrzej Kamiński, przedstawiciele Gimnazjum Publicznego Nr 3 oraz Miejsko Robotniczego Klubu Sportowego oraz Ludowego Klubu Sportowego „Sokół” w Zabrzegu – wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).


Komisja rozpoczęła się o godz. 12.00 w siedzibie Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Czechowicach-Dziedzicach.


Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 6 radnych ).

Tematyka posiedzenia : 

==================

1. Sprawy bieżące, w tym opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w dniu 29.05.2007 r.

2. Zapoznanie się z wizją funkcjonowania Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji.

Ad. 1

Przedstawiciel rodziców Gimnazjum Publicznego Nr 3 i prezes UKS „Trójka” Krzysztof Adamiec poinformował, że środowisko szkoły jest zaniepokojone kolejnym odwlekaniem budowy sali gimnastycznej przy GP-3. Budowa sali gimnastycznej przy GP-3 miała być realizowana już kilka lat temu, a buduje się sale gimnastyczne przy innych placówkach szkolnych. W szkole utworzono klasy sportowe, a nie ma warunków do uprawiania sportu. W istniejącej sali gimnastycznej nie można organizować gier zespołowych. W związku z tym należy jak najszybciej przystąpić do budowy sali gimnastycznej. Ponadto bliskość GP-3 i MOSiR, umożliwi wykorzystywanie sali gimnastycznej w szkole na imprezy organizowane przez MOSiR.

Przedstawiciel rodziców uczniów GP-3 Agata Jodłowska stwierdziła, że południowy rejon Gminy jest dyskryminowany przy realizacji inwestycji gminnych. Dzieci z tego rejonu nie mają warunków do uprawiania sportu. Uczniowie GP-3 mają złe warunki  na lekcjach wychowania fizycznego czy na zajęciach korekcyjno-kompensacyjnych, a dojazd do gminnego ośrodka gimnastyki korekcyjnej w GP-1 zajmuje ok. godzinę.

Uczniowie gimnazjum to dzieci w wieku największego wzrostu i powinny mieć zapewnione godne warunki na lekcjach w-f  oraz do uprawiania sportu w szkole.  Mimo to gmina buduje sale gimnastyczne przy szkołach podstawowych, a budowa sali gimnastycznej przy GP-3 przesuwana jest z roku na rok.  Wskazała, że dzieci z południowych terenów miasta powinny być tak samo tarkowane jak inne dzieci z miasta.

Przedstawiciel UKS „Trójka” Michał Gazda stwierdził, że wstrzymanie realizacji budowy sali gimnastycznej przy GP-3 tłumaczy się problemami z lokalizacją sali, choć istnieje możliwość wybudowania sali wolnostojącej.  Zwrócił uwagę, że w niektórych placówkach szkolnych dojście do sali gimnastycznej wymaga przejścia przez drogę, a w GP-3 nie będzie takiej potrzeby.  Poinformował, że w br. szkoła awansowała do wojewódzkiej ligi piłki nożnej. Uwzględniając bliskość MOSiR i możliwość organizowania imprez MOSiR w GP-3, konieczna jest budowa sali gimnastycznej przy GP-3.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że sprawa budowy sali gimnastycznej przy GP-3  będzie omówiona na spotkaniu  w dniu 23 maja br., na które zostali zaproszeni członkowie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu oraz Burmistrz.  Południowe tereny miasta nie są gorzej traktowane przez Radę Miejską niż inne tereny gminy. Budowa sal gimnastycznych na terenie gminy jest realizowana dopiero od kilku lat. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu poprzedniej kadencji zaproponowała harmonogram budowy sal gimnastycznych, który jednak nie został przyjęty przez Radę Miejską. W tegorocznym budżecie gminy zaplanowane są środki finansowe na opracowanie projektu budowy sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 3, więc zadanie nie jest przesuwane. 

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała poinformował, że w br. zostanie opracowany projekt budowy sali gimnastycznej w GP-3, a realizacja inwestycji powinna rozpocząć się w ciągu najbliższych dwóch lat. Termin rozpoczęcia budowy sali uzależniony jest od środków finansowych w budżecie gminy. 

Pan Krzysztof Adamiec stwierdził, że harmonogram budowy sal gimnastycznych przy szkołach powinien uwzględniać prognozy demograficzne i potrzeby rozwojowe uczniów w poszczególnych grupach wiekowych. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć poinformował, że harmonogram budowy sal gimnastycznych zaproponowany przez Komisję Oświaty, Kultury i Sportu uwzględniał prognozy demograficzne oraz potrzeby psychofizyczne uczniów w poszczególnych grupach wiekowych. Komisja proponowała budowę sal gimnastycznych w pierwszej kolejności przy gimnazjach, a następnie przy szkołach podstawowych. Jednakże Rada Miejska nie uwzględniła wizji Komisji. 

Członek Komisji Alicja Ogiegło zapytała jakie były powody rezygnacji z budowy sali gimnastycznej w GP-3.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny poinformował, że odłożenie realizacji budowy sali gimnastycznej w GP-3 było decyzją polityczną poprzedniej Rady Miejskiej, która odrzuciła zaproponowany przez Burmistrza oraz Komisję Oświaty, Kultury i Sportu harmonogram budowy sal gimnastycznych.

Nauczyciel w-f w GP-3 Michał Gazda stwierdził, że brak odpowiedniej sali gimnastycznej w szkole niekorzystnie wpływa na wizerunek szkoły i powoduje przenoszenie dzieci do innych gimnazjów, oferujących lepsze warunki nauki, w tym uprawiania sportu. Stwierdził, że powinno się jak najszybciej przystąpić do budowy nowej sali gimnastycznej w GP-3 : wolnostojącej lub z łącznikiem. Natomiast propozycja rozbudowy istniejącej sali gimnastycznej jest niedobra. Zapytał czy rozpoznano sprawy własnościowe gruntu sąsiadującego z terenem szkoły.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że problem zapewnienia odpowiednich warunków do uprawia sportu w Gimnazjum Publicznym Nr 3 nie jest obojętny Komisji Oświaty, Kultury i Sportu. 

Przedstawiciele Gimnazjum Publicznego Nr 3 opuścili posiedzenie Komisji.

Następnie Komisja opiniowała projekty uchwał na sesję Rady Miejskiej w dniu 29 maja 2007 roku.

1) Projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przyjętego do obliczania stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników administracji i obsługi zatrudnionych w placówkach oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Czechowice-Dziedzice oraz dla pracowników zatrudnionych w Zespole Obsługi Placówek Oświatowych w Czechowicach-Dziedzicach omówił Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński. Projekt uchwały uwzględnia wniosek Komisji Oświaty, Kultury i Sportu w sprawie podwyżki płac dla pracowników administracji i obsługi placówek oświatowych średnio o 50 zł. Kwoty najniższego wynagrodzenia jak i wartość jednego punktu nie były zmieniane od 2000 r. Proponuje się wzrost  najniższego wynagrodzenia zasadniczego z 550 zł na 650 złotych w I kategorii zaszeregowania określonego w tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników administracji i obsługi zatrudnionych w placówkach oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Czechowice-Dziedzice oraz dla pracowników zatrudnionych w ZOPO oraz wartości jednego punktu w wysokości  4 zł. Projekt regulacji był konsultowany z dyrektorami szkół i przedszkoli, a także  przesłany do związków zawodowych działających w placówkach.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała poinformował, że podwyżka płac dla pracowników administracji i obsługi placówek oświatowych będzie obowiązywała od 1 stycznia 2007 roku. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że podwyżki płac są oczekiwane przez pracowników administracji i obsługi placówek oświatowych. 

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przyjętego do obliczania stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników administracji i obsługi zatrudnionych w placówkach oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Czechowice-Dziedzice oraz dla pracowników zatrudnionych w Zespole Obsługi Placówek Oświatowych w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2)Projekt uchwały w sprawie określenia rodzajów świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli szkół i przedszkoli, dla których organem prowadzącym jest Gmina Czechowice-Dziedzice, korzystających z opieki zdrowotnej oraz warunków i sposobu ich przyznawania przedstawił Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński. W związku ze zmianą ustawy Karta Nauczyciela organy prowadzące corocznie przeznaczają w budżetach odpowiednie środki finansowe na pomoc zdrowotną dla nauczycieli oraz określają rodzaje świadczeń przyznawanych w ramach tej pomocy oraz warunki i sposób ich przyznawania. Do końca 2006 r. Gmina Czechowice-Dziedzice corocznie przeznaczała w budżecie środki finansowe na pomoc zdrowotną dla nauczycieli, lecz kryteria przyznawania pomocy zdrowotnej dla nauczycieli określał dyrektor każdej placówki. Na fundusz zdrowotny przeznaczano 0,3% funduszu płac. W związku z tym, że kompetencje określenia rodzajów świadczeń oraz warunków i sposobów ich przyznawania zostały przypisane organom prowadzącym, zachodzi konieczność określenia zasad dysponowania środkami finansowymi przeznaczonymi na pomoc zdrowotną dla nauczycieli szkół i przedszkoli, dla których organem prowadzącym jest Gmina Czechowice-Dziedzice, korzystających z opieki zdrowotnej.

Projekt regulaminu został zaopiniowany przez związki zawodowe działające w placówkach oświatowych na terenie gminy tj. Związek Nauczycielstwa Polskiego oraz NSZZ „Solidarność” Pracowników Oświaty.  NSZZ „Solidarność” Pracowników Oświaty nie wniosła uwag do projektu regulaminu, a ZNP wniósł kilka uwag, które w większości zostały uwzględnione.  Uwagi ZNP dotyczyły np. wprowadzenia ustawowego zapisu w tytule projektu uchwały, zwoływania przez Dyrektora komisji ( nie rzadziej niż raz na kwartał ). 

Członek Komisji Alicja Ogiegło zapytała czy fundusz zdrowotny  musi być wykorzystany w całości w danym roku budżetowym.

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński stwierdził, że fundusz zdrowotny powinien być wykorzystany w całości w danym roku budżetowym. W przypadku niewykorzystania środków finansowych w danym roku, środki wchodzą do nadwyżki budżetowej. Jednakże dyrektorzy szkół starają się wykorzystać zaplanowane środki finansowe. 

Członek Komisji Alicja Ogiegło zapytała czy wyjaśniła się sprawa możliwości przyznawania dodatku za wychowawstwo dla nauczycieli przedszkoli.

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński poinformował, że odbyło się spotkanie z przedstawicielami nadzoru prawnego Wojewody Śląskiego w sprawie możliwości przyznawania dodatku za wychowawstwo dla nauczycieli przedszkoli, na którym podtrzymano poprzednie stanowisko dotyczące braku możliwości przyznawania dodatków dla nauczycieli przedszkoli, których nie przewiduje Karta Nauczyciela. 

Członek Komisji Krzysztof Szczypka poinformował, że związki zawodowe działające w oświacie, podejmują działania związane z przywróceniem dodatku za wychowawstwo dla nauczycieli przedszkoli. 

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie określenia rodzajów świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli szkół i przedszkoli, dla których organem prowadzącym jest Gmina Czechowice-Dziedzice, korzystających z opieki zdrowotnej oraz warunków i sposobu ich przyznawania ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007 przedstawił Z-ca Burmistrza Jacek Puchała. Proponuje się zwiększenie dochodów gminy o kwotę 161.073 zł, w tym :

- z tytułu dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na dofinansowanie zadania pn.: „Wapnowanie gleb kwaśnych i bardzo kwaśnych” - 23.373 zł;

- z tytułu  zwrotów nienależnie pobranych świadczeń rodzinnych i zaliczki alimentacyjnej - 15.000 zł;

- z tytułu dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowanie zadania pn.: „Profilaktyka zdrowotna dzieci realizowana w trakcie wyjazdu śródrocznego w roku szkolnym 2006/2007” - 56.100 zł;

- z tytułu dotacji z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na realizację przedsięwzięcia związanego z gospodarką odpadami i ochroną powierzchni ziemi  - 12.600 zł;

- z tytułu programu ograniczenia niskiej emisji dla budynków jednorodzinnych w gminie Czechowice-Dziedzice,  z tyt. wpłat udziału własnego mieszkańców - 45.000 zł ( udział własny 500 zł razy 90 kotłów ). 

- z tytułu dotacji z Urzędu Marszałkowskiego  na realizację zadania „KOT” II Ogólnopolski Festiwal „Wywiedzione ze Słowa” - 8.000 zł;

- z tytułu wpłaty celowej Banku Spółdzielczego na imprezy organizowane przez MOSiR – 1.000 zł.

Proponuje się zmniejszenie dochodów budżetu o kwotę 76.627 zł z tytułu wpłat celowych rolników na wapnowanie pól.  

Proponuje się zwiększenie wydatków o kwotę 137.700 zł, w tym m.in. na tzw. „Zielone szkoły” o kwotę 56.100 zł, na Ogólnopolski Festiwal „Wywiedzione ze Słowa” o kwotę 8.000 zł, na zakup nagród rzeczowych na imprezy sportowo-rekreacyjne organizowane przez Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji o kwotę 1.000 zł.

W ramach przeniesień pomiędzy działami po stronie wydatków proponuje się m.in. zmniejszyć wydatki bieżące o kwotę 86.773 zł w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza na udzielanie uczniom pomocy materialnej o charakterze socjalnym, co wiąże się z dotacją celową Wojewody Śląskiego na dofinansowanie tych świadczeń.

W związku ze zwiększeniem zakresu rzeczowego zadania „Budowa oświetlenia boiska bocznego – MOSiR”, proponuje się zwiększyć środki na tym zadaniu o 15.000 zł, co pozwoli na  wymianę i zainstalowanie 5 nowych słupów i reflektorów oraz doprowadzenie prądu do boiska bocznego i wykonanie punktu poboru prądu ze skrzynką. Teren boiska bocznego jest wynajmowany na różnego rodzaju imprezy, a nie posiada odpowiedniej infrastruktury, w tym oświetlenia. Ponadto kable energetyczne nie są zabezpieczone, co zagraża bezpieczeństwu.

Dyr. MOSiR Adam Leśnik stwierdził, że dotychczasowa infrastruktura przy boisku bocznym na MOSiR nie jest przystosowana do organizacji różnego rodzaju imprez. W związku z tym potrzebne jest wykonanie oświetlenia, a także wykonanie punktu poboru energii elektrycznej oraz punktu poboru wody. Ponadto utworzenie placu zabaw dla dzieci wymaga wybudowania dwóch dodatkowych punktów świetlnych, celem doświetlenia placu. Koszt realizacji zadania wynosi ok. 28.000 – 30.000 zł, a w budżecie gminy zaplanowano kwotę 14.000 zł. Realizacja ww. zadania wymaga zwiększenia środków finansowych o kwotę 15.000 zł.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał o dodatkowy zakres rzeczowy ww. zadania.

Dyr. MOSiR Adam Leśnik wyjaśnił, że dodatkowe zadania obejmują doprowadzenie wody,  doświetlenie placu zabaw, zamontowanie dwóch punktów świetlnych między boiskiem bocznym a placem zabaw, wykonanie punktu poboru energii elektrycznej, co umożliwi organizację imprez pozasportowych.

Członek Komisji Alicja Ogiegło zapytała czy proponowana zmiana zakresu rzeczowego zadania wiąże się z planami organizacji imprez pozasportowych. Wskazała, że w ubr. po imprezie organizowanej przez Urząd Skarbowy, murawa boiska została poniszczona a teren zaśmiecony. Zwróciła uwagę, że płyta boiska bocznego jest po renowacji. Ponadto wypożyczanie boiska bocznego na organizację imprez ogranicza możliwości treningów. Na MOSiR potrzebna jest budowa boiska treningowego.

Dyr. MOSiR Adam Leśnik stwierdził, że w przyszłości boisko boczne powinno być wyłożone sztuczną nawierzchnią. Obecnie konieczne jest oświetlenie boiska i placu zabaw oraz przystosowanie obiektu do organizacji imprez pozasportowych, co wymaga wykonania punktu poboru energii elektrycznej i poboru wody oraz oświetlenia terenu.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał o opłatę za wynajęcie boiska bocznego.

Dyr. MOSiR Adam Leśnik poinformował, że opłata za wynajęcie boiska bocznego wynosi ok. 7.000 zł, a wraz z basenem – 20.000 zł.

Członek Komisji Alicja Ogiegło zwróciła uwagę, że zgodnie z umową między MRKS a MOSiR, najemcą boiska bocznego jest klub sportowy. W związku z tym  powinna być uregulowana sprawa wynajmu boiska na imprezy pozasportowe.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała kontynuował omawianie proponowanych zmian w budżecie gminy dotyczących oświaty, kultury i sportu. Na wniosek ZOPO proponuje się przeniesienie kwoty 15.000 zł z wydatków majątkowych na wydatki bieżące na zakup nowych programów do księgowości i rachuby płac. Proponuje się zwiększenie zakresu rzeczowego w ramach planowanych środków finansowych na wykonanie studium wykonalności na zadania : budowa sali gimnastycznej wraz z infrastrukturą szkolno-przedszkolną przy SP 2 Ligota oraz budowa sali gimnastycznej wraz z infrastrukturą socjalną przy SP-3 Ligota.  Ww. opracowania są niezbędne do dokładnego sprecyzowania na etapie przedprojektowym, optymalnych założeń funkcjonalno-użytkowych i techniczno-ekonomicznych dla projektowanych sal, oraz jest wymagane w razie uruchomienia programów pomocowych dla tego typu inwestycji.  W związku z wyłonieniem się dwuwariantowej koncepcji realizacji budowy zaplecza socjalnego w ZSP Bronów, w zakresie rzeczowym ww. zadania po wyrazie „Projekt” proponuje się dopisanie „koncepcyjno-wariantowy”. Proponuje się przenieść  środki  finansowe na zakup wyposażenia do sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 2 w wysokości 100.000 zł na  zadanie - budowa sali gimnastycznej w Gimnazjum Nr 2 w Czechowicach-Dziedzicach. W związku ze zwiększeniem środków na zadaniu budowa sali gimnastycznej w GP-2 zmienia się wydatki majątkowe planowane w 2007 r. z kwoty 2.780.600 zł na kwotę 2.880.700 zł.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007 ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

4) Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia  kredytu inwestycyjnego, długoterminowego na dofinansowanie zadania pn. „Budowa basenu krytego wolnostojącego o wym. 25,0m x12,5 m na terenie MOSiR w Czechowicach-Dziedzicach”  przedstawił Z-ca Burmistrza Jacek Puchała. W uchwale budżetowej na rok 2007 zaplanowano zadanie inwestycyjne pn. „Budowa basenu krytego wolnostojącego o wym.25,0 m x 12,5 m na terenie MOSiR w Czechowicach-Dziedzicach”. Źródłem finansowania tej inwestycji jest kredyt komercyjny w kwocie 4.000.000 zł. Proponuje się ogłosić przetarg na wybór banku udzielającego kredyt w kwocie 4.000.000 zł. Zaciągnięcie kredytu jest potrzebne na spłatę części robót wykonanych przy budowie basenu w 2007 roku.

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że kredyt długoterminowy na budowę miał być zaciągnięty wcześniej, lecz ze względu na stan zaawansowania robót, nie był potrzebny. Obecnie realizacja inwestycji jest zaawansowana i nie ma zagrożenia terminu oddania inwestycji.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu  pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia  kredytu inwestycyjnego, długoterminowego na dofinansowanie zadania pn. „Budowa basenu krytego wolnostojącego o wym. 25,0m x12,5 m na terenie MOSiR w Czechowicach-Dziedzicach”  ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Ad. 2

Dyr. MOSiR Adam Leśnik przedstawił swoją wizję funkcjonowania Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji. Głównym zadaniem Ośrodka pozostanie działanie na rzecz rozwoju sportu i rekreacji w mieście, w tym sportu dzieci i młodzieży  Jednocześnie planuje poszerzenie dotychczasowej oferty. W ramach działań krótkoterminowych związanych ze zmianą funkcjonowania Ośrodka, będzie utworzona nowa strona internetowa MOSiR. Ponadto podejmowane są działania związane z reaktywowaniem klubu siatkówki oraz koszykówki na bazie miejskiego klubu sportowego. Celem poszerzenia powierzchni przy basenie otwartym, zdemontowano część muru oddzielającego teren basenu od tzw. MOSiR-ku, co pozwoliło na pozyskanie dodatkowych 50 m2 terenu.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał jaki ma powstać miejski klub sportowy na MOSiR.

Dyr. MOSiR Adam Leśnik wyjaśnił, że planuje się docelowo powołanie klubu siatkówki i koszykówki. Koszt utworzenia drużyny siatkówki w br. wyniesie ok. 5.000 zł.

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że wystąpiono do niego z propozycją utworzenia klubu siatkówki i koszykówki. Obecnie młodzi zawodnicy uprawiający siatkówkę i koszykówkę, wyszkoleni przez gminę, przechodzą do klubów sportowych w innych miastach. Jedyną szansą zatrzymania w mieście utalentowanych młodych zawodników jest utworzenie przy MOSiR klubu siatkówki i koszykówki, a nie są to drogie dyscypliny sportu.  Należy więc stworzyć klimat do rozwoju siatkówki i koszykówki na terenie gminy.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Damian Żelazny stwierdził, że rozgrywanie meczy ligi siatkówki wymaga zastosowania w salach gimnastycznych odpowiedniej kolorystyki linii rozgraniczających boiska. Zastosowana kolorystyka linii rozgraniczających boiska w wybudowanych salach gimnastycznych jest nieprawidłowa. Ponadto organizowanie zawodów ligowych wymaga zakupu tablicy świetlnej. 

Dyr. MOSiR Adam Leśnik stwierdził, że utworzenie klubu siatkówki i koszykówki wymaga wyznaczenia dwóch sal gimnastycznych w szkołach do treningów, ponieważ  MOSiR nie ma sali gimnastycznej.  Zaproponował wyznaczenie do treningów sal gimnastycznych w SP-5 i SP-4. Ponadto należy zakupić tablicę świetlną, a w przypadku nie zakończenia do 2008 roku budowy sali gimnastycznej w Gimnazjum  Publicznym Nr 2, należy kupić trybuny do sali gimnastycznej w SP-5. Organizowanie zawodów sportowo-rekreacyjnych wymaga 150 miejsc siedzących. 

Poinformował, że UKS „Lipowiec” wystąpił z propozycją utworzenia sekcji saneczkowej na MOSiR. Wykorzystując naturalny spadek terenu istnieje możliwość wybudowania toru saneczkowego na terenie MOSiR, lecz wymaga to zabezpieczenia środków finansowych w budżecie gminy.

Ważnym zadaniem jest budowa na MOSiR hali sportowej wraz ze ścianką wspinaczkową. Budowa hali wymagałaby wykupu części gruntów prywatnych sąsiadujących z MOSiR.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że możliwości pozyskania środków finansowych z zewnątrz na budowę sal gimnastycznych przy szkołach są niewielkie. Większe szanse są na uzyskanie wsparcia finansowego na budowę obiektów sportowych ogólnodostępnych.

Dyr. MOSiR Adam Leśnik poinformował, że rozważa się propozycję przekazania w ajencję odnowy biologicznej na budowanym basenie krytym, natomiast MOSiR będzie utrzymywał saunę suchą, saunę mokrą i solankę. W przypadku oddania w ajencję odnowy biologicznej, miasto będzie mogło zabezpieczyć korzystanie z odnowy biologicznej dla sportowców w godzinach dopołudniowych, a w godzinach popołudniowych odnowa biologiczna będzie dostępna za odpłatnością dla mieszkańców.  Przyjęcie takiego rozwiązania wymagałoby sfinansowania zakupu wyposażenia salonu odnowy biologicznej z budżetu gminy. 

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał co stoi na przeszkodzie w wydzierżawieniu pomieszczeń odnowy biologicznej na basenie. Wskazał, że urządzenie i prowadzenie odnowy biologicznej będzie generowało koszty dla gminy. Ponadto proponowana forma ajencji jest nieczytelna, gdyż będzie częściowo bezpłatna, a częściowo płatna. Zabezpieczenie zabiegów odnowy biologicznej dla sportowców jest możliwe poprzez ich wykupienie od podmiotu prowadzącego salon odnowy. 

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że rozwój sportu w gminie wymaga stworzenia odpowiedniego zaplecza dla sportowców, w tym zapewnienia odnowy biologicznej. 

Członek Komisji Alicja Ogiegło zaproponowała sporządzenie kalkulacji zapotrzebowania na tego typu usługi przez kluby sportowe.

Członek Komisji Grzegorz Kotowicz stwierdził, że jeżeli kluby sportowe będą mogły nieodpłatnie korzystać z odnowy biologicznej, to na pewno będzie pełne obłożenie.

Dyr. MOSiR Adam Leśnik stwierdził, że zapewnienie zawodnikom klubów sportowych bezpłatnego korzystania z odnowy biologicznej w godzinach dopołudniowych wymaga skonstruowania odpowiedniej umowy ajencji. Koszt zakupu podstawowego sprzętu do salonu odnowy biologicznej wynosi ok. 100.000 zł, a w latach następnych salon byłby stopniowo doposażany. Ponadto potencjalny ajent wniesie do salonu wyposażenie warte ok. 50.000 zł. Koszt urządzenia salonu nie jest zbyt wysoki, a miasto stworzy sportowcom dobre warunki do uprawiania sportu.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała stwierdził, że w przypadku zakupu sprzętu do salonu odnowy biologicznej przez miasto, będzie on lepiej wykorzystany.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że należy przekalkulować koszt zakupu sprzętu i wykupienia usługi odnowy biologicznej dla sportowców. 

Dyr. MOSiR Adam Leśnik wskazał na potrzebę rozwiązania problemu miejsc parkingowych przy obiektach MOSiR. Budowa basenu krytego spowodowała zmniejszenie o połowę istniejących miejsc parkingowych przy kąpielisku. W przyszłości będą także potrzebne miejsca parkingowe przy hali sportowej. Właściciel firmy Betonit zadeklarował budowanie co roku ok. 100 m2 parkingów w ramach sponsoringu, lecz nie zabezpieczy to w pełni potrzeb ośrodka.

Burmistrz Marian Błachut zadeklarował wolę załatwienia sprawy parkingów przy MOSiR.

Dyr. MOSIR Adam Leśnik stwierdził, że będzie zabiegał by w przyszłości na MOSiR pojawiły się obiekty sportowe o nawierzchni tartanowej lub sztucznej nawierzchni np. boiska, bieżnia. Mimo wysokich kosztów budowy obiektów ze sztuczną nawierzchnią, uwzględniając koszty bieżącego utrzymania i remontów nawierzchni trawiastej, w dłuższej perspektywie czasowej inwestycja się zwróci. 
Poinformował, że przeprowadził rozmowę z Dyr. MDK nt. potrzeby zakupu telebimu na imprezy organizowane przez MOSiR i MDK

W najbliższym czasie należałoby także rozwiązać kwestie funkcjonowania lodowiska. Ciepłe zimy powodują wysokie koszty utrzymania obiektu. W związku z tym należałoby się zastanowić nad zadaszeniem lodowiska, lecz jest to kosztowna inwestycja. Ponadto istnieje możliwość wykorzystania agregatów na lodowisku do ogrzewania wody w basenie otwartym, co pozwoliłoby na wydłużenie czasu korzystania z basenu przez cały rok. 

Dyr. MOSiR Adam Leśnik stwierdził, że należy także uregulować problem bezpłatnych wejść grupowych na basen. Ponieważ MOSiR nie jest płatnikiem podatku VAT, to nie ma możliwości odliczania VAT i wejście na basen musi być odpłatne, choćby za symboliczną złotówkę. 

W ramach poszerzenia oferty MOSiR będą organizowane różnego rodzaju olimpiady np. olimpiady zaprzyjaźnionych miast, targi, kiermasze itp. 

Należy także uregulować sprawę wynagrodzenia dla pracowników MOSiR. Od 2001 roku nie było podwyżek płac dla pracowników jednostki.  Np. starszy księgowy zarabia ok. 1.300 zł. W związku z tym w najbliższym czasie wpłynie pismo w tej sprawie podwyżki płac dla pracowników MOSiR. 

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał w jaki sposób MOSiR zamierza pozyskiwać środki finansowe z zewnątrz, ponieważ środki finansowe budżetu gminy są ograniczone. 

Dyr. MOSiR Adam Leśnik poinformował, że MOSiR będzie miał dodatkowe środki finansowe z tytułu reklam zakładów pracy na budynku MOSiR oraz z tytułu wynajmowania obiektów MOSiR na organizację różnego rodzaju imprez, w tym na płycie głównej, ponieważ jest dużo ofert tego typu.  MOSiR pozyskał także sponsora, który co roku będzie budował miejsca parkingowe za kwotę 12.000 zł. Pozyskano także dużo nagród rzeczowych, w tym 7 rowerów na łączną kwotę ok. 10.000 zł. Ponadto zwiększenie ilości imprez sportowo-rekreacyjnych na MOSiR spowoduje zwiększenie dochodów jednostki.
Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć poinformował, że p. Emil Buchta zwrócił się z propozycją utworzenia na MOSiR Ośrodka Szkolenia Młodzieży na bazie Narodowego programu usportowienia dzieci i młodzieży. Zapytał czy Dyrektor widzi sens utworzenia tego typu ośrodka na terenie MOSiR oraz w jaki sposób MOSiR zamierza prowadzić szkolenie sportowe dzieci i młodzieży oraz sekcje sportowo-rekreacyjne na MOSiR.
Dyr. MOSIR Adam Leśnik stwierdził, że utworzenie na MOSiR centralnego Ośrodka Szkolenia Dzieci i Młodzieży jest bardzo kosztowne, lecz sama koncepcja jest słuszna, lecz może być zrealizowana w inny, tańszy  sposób. Utworzenie Ośrodka wymaga zabezpieczenia środków finansowych na etaty dla trenerów prowadzących szkolenie dzieci i młodzieży oraz budowy szerokiej infrastruktury. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że budowa ośrodków szkolenia młodzieży sprawdza się w dużych miastach, lecz nie wiadomo jak w mniejszych miejscowościach takich jak nasza gmina, choć sam idea może być wykorzystana.
Członek Komisji Grzegorz Kotowicz wskazał, że nawet w dużych miastach tworzenie ośrodka szkolenia młodzieży nie zawsze się sprawdza, czego przykładem jest ośrodek w Tychach.

Dyr. MOSiR Adam Leśnik odnosząc się do funkcjonowania sekcji sportowych stwierdził, że utworzenie nowej sekcji na MOSiR musi być poprzedzone wykazaniem rzeczywistego zainteresowania działalnością. W związku z tym w początkowym okresie trzech – czterech miesięcy, praca w sekcji będzie prowadzona na zasadzie wolontariatu, a dopiero później nastąpi zatrudnienie w charakterze trenera. Sekcje sportowo-rekreacyjne powinny być prowadzone przez pasjonatów danej dyscypliny sportu, chcących pracować z młodzieżą, gdyż wówczas można liczyć na wyniki sportowe. 
Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć zapytał w jaki sposób dyr. MOSiR widzi współpracę z klubami sportowymi.

Dyr. MOSiR Adam Leśnik stwierdził, że należy oddzielić sport młodzieżowy juniorów od sportu seniorów.  Współpraca z klubami sportowymi działającymi na terenie MOSiR nie układa się zbyt dobrze, głównie ze względów finansowych. Są problemy z płatnościami za korzystanie z obiektów przez MRKS. W związku z tym wystąpił do Urzędu Miejskiego w sprawie odliczenia należności klubu wobec MOSiR z wpływów z inkasa na targowisku miejskim. Ponadto są problemy związane z ubezpieczeniem, sprzątaniem i koszeniem boisk. W związku z tym należy wypracować model współpracy MOSiR z klubami sportowymi. Umowa MOSiR z MRKS kończy się w sierpniu i będzie zawarta nowa umowa, w której zostaną określone nowe zasady współpracy MOSiR z MRKS.
Członek Komisji Alicja Ogiegło stwierdziła, że szczegółowe zasady współpracy MOSiR z MRKS to kwestia obu stron, a nie Komisji.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć wskazał na potrzebę wypracowania nowego modelu współpracy MOSiR z klubami sportowymi.

Prezes MRKS Kazimierz Polok stwierdził, że stosunki między klubem a nowym Dyrektorem MOSiR układają się bardzo dobrze.

Poinformował, że 18 maja 2007 roku odbyło się spotkanie zarządów klubów piłkarskich działających na terenie gminy tj. LKS „Sokół”, LKS Ligota „Centrum” oraz MRKS Czechowice-Dziedzice w sprawie proponowanego przez Komisję Oświaty, Kultury i Sportu nowego podziału środków finansowych z inkasa na targowisku miejskim.  Po dyskusji wypracowano wspólne stanowisko w tej kwestii tj. : 

- nie wyrażono zgody na proponowane zmiany podziału wpływów z inkasa na targowisku miejskim;
- zaproponowano by dochody z inkasa na targowisku były przeznaczone wyłącznie na cały sport seniorski w Czechowicach-Dziedzicach;
- z uwagi na rok budżetowy i podpisane przez kluby umowy, zaproponowano utrzymanie dotychczasowego podziału środków finansowych z inkasa na targowisku do czerwca 2008 roku;

- przedłużenie dotychczasowych zasad podziału środków z inkasa na targowisku do czerwca 2008 roku, pozwoli na wypracowanie przemyślanych decyzji związanych z funkcjonowaniem jednego klubu sportowego na terenie gminy ( Protokół uzgodnień w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ).
Odnosząc się do wywiadu Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Sportu w prasie lokalnej stwierdził, że popiera zaprezentowane w wywiadzie stanowisko dotyczące rozwiązania sprawy pomocy miasta dla klubów sportowych. Działania w tej kwestii muszą być przemyślane, a nie pochopne, gdyż nagłe odebranie środków finansowych może doprowadzić do zaprzestania działalności klubów sportowych. Zmiana zasad podziału inkasa na targowisku powinna nastąpić dopiero po utworzeniu jednego miejskiego klubu sportowego i pozyskaniu sponsorów. Poinformował, że MRKS pozyskało sponsora, który chciałby umówić się na spotkanie z Burmistrzem w sprawie zasad sponsorowania MKS.
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że kluby sportowe dokonały nadinterpretacji jego wypowiedzi na spotkaniu Komisji Oświaty, Kultury i Sportu z przedstawicielami klubów sportowych działających na terenie gminy twierdząc, że Burmistrz chce doprowadzić do likwidacji klubów sportowych.  Na spotkaniu opowiedział się za sensownym zagospodarowaniem środków finansowych z miasta dla klubów sportowych, a nie za likwidacją klubów sportowych, które mają wolę funkcjonowania. Obecne zasady wsparcia gminy dla klubów sportowych są nieklarowne i niezgodne z ustawą o rachunkowości. Stąd zaapelował o uregulowanie problemu wsparcia gminy dla wszystkich klubów sportowych działających na terenie gminy. Wskazał, że każda ze stron ma swoje racje, lecz miasto nie może preferować tylko jednej dyscypliny sportowej, tym bardziej że kluby otrzymujące najmniejszą pomoc finansową z gminy mają najlepsze wyniki sportowe.
Członek Komisji Grzegorz Kotowicz, odnosząc się do protokołu uzgodnień klubów piłkarskich zwrócił się o wyjaśnienie co kryje się pod pojęciem sportu seniorskiego.

Prezes MRKS Kazimierz Polok stwierdził, że w protokole uzgodnień zaproponowano by wpływy z inkasa były przeznaczone na sport seniorski wszystkich klubów sportowych działających na terenie miasta, a nie tylko klubów piłkarskich.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć przedstawił wniosek Komisji po spotkaniu z przedstawicielami klubów sportowych. Komisja zaproponowała zawieszenie prac nad projektem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia dziennych stawek opłaty targowej oraz sposoby jej poboru  do 15 czerwca 2007 r. celem umożliwienia Burmistrzowi zajęcia stanowiska w kwestii finansowania sportu w mieście. Po tym terminie Komisja powróci do tematu.
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że chciałby by do 15 czerwca 2007 r. została powołana Rada Sportu Czechowic-Dziedzic. Zwrócił się do klubów sportowych o wytypowanie swoich przedstawicieli.  Stwierdził, że środowisko piłkarskie powinno być skonsolidowane i powinno wytypować jednego przedstawiciela, ponieważ Rada Sportu nie może być zbyt liczna. W Radzie Sportu powinni być przedstawiciele piłki nożnej, judo, kajakarstwa, uczniowskich klubów sportowych, lekkiej atletyki i dyrektor MOSiR.
Członek Komisji Alicja Ogiegło zaproponował by Burmistrz sam wybrał osoby do Rady Sportu.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że nie chce decydować za środowisko sportowe o wyborze przedstawicieli do Rady Sportu i arbitralnie ustalać skład osobowy Rady.
Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że klucz doboru osób do Rady Sportu jest suwerenną decyzją Burmistrza.

Prezes MRKS Kazimierz Polok zaproponował wydłużenie terminu odroczenia przez Komisję projektu uchwały dotyczącego zmiany zasad podziału wpływów z inkasa na targowisku miejskim. Zaproponowany przez Komisję termin 15 czerwca br. jest za krótki. Wskazał, że w przypadku zmniejszenia wpływów z inkasa, klub będzie miał jeszcze większe problemy z płaceniem należności wobec MOSiR. Poinformował, że na przełomie lipca  sierpnia br. klub musi zgłosić zawodników do rozgrywek w następnym sezonie. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że po 15 czerwca br. Komisja powróci do tematu podziału inkasa z targowiska dla klubów sportowych. Zwrócił uwagę, że ewentualną decyzję w sprawie zmiany zasad podziału wpływów z inkasa na targowisku miejskim podejmie Rada Miejska, a nie Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, która może jedynie przedstawić Radzie swoje stanowisko w tej kwestii.
Przedstawiciele MRKS i LKS „Sokół” opuścili posiedzenie Komisji.
Następnie Komisja zapoznała się w terenie z obiektami Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji. 

Dyr. MOSiR Adam Leśnik poinformował, że zamierza zlikwidować szalety przy wejściu na MOSiR od strony ul. Falistej, ponieważ na imprezy wystawia się szalety kontenerowe, a istniejące szalety są w złym stanie technicznym. Ich wyburzenie pozwoli na utworzenie dodatkowych miejsc parkingowych lub obiektu gastronomicznego.
Zwrócił uwagę na pękanie murów budynku stadionu ze względu na brak dylatacji.

Następnie Komisja udała się na płytę główną stadionu. 

Dyr. MOSiR Adam Leśnik zaproponował wybudowanie trybuny po drugiej stronie stadionu. Poinformował, że koszty utrzymania nawierzchni płyty głównej boiska są wysokie, np. do piaskowania nawierzchni potrzeba ok. 80 ton piasku rocznie. Wskazał na potrzebę remontu bieżni wokół stadionu lub wyłożenia jej tartanem.

W dalszej kolejności Komisja udała się na boisko boczne. 

Dyrektor MOSiR Adam Leśnik stwierdził, że organizacja imprez na boisku bocznym wymaga m.in. ścięcia skarpy boiska, co zapewni lepsze zejście na boisko. Poinformował, że za boiskiem bocznym będzie ustawiony plac zabaw dla dzieci, który będzie oświetlony. Należy rozwiązać problem  ogrodzenia placu zabaw oraz zamontowania koszy na śmieci.

Wykorzystanie naturalnego spadku terenu od drogi prowadzącej do kąpieliska umożliwi utworzenie toru saneczkowego.
W dolince w pobliżu drogi na kąpielisko może być wybudowany amfiteatr.
Następnie Komisja udała się na teren kąpieliska i tzw. Mosirku.
Z-ca Przewodniczącego Komisji Damian Żelazny zaproponował przedłużenie odrodzenia boiska do siatkówki plażowej przy Mosirku.

Dyr. MOSiR Adam Leśnik poinformował, że demontaż części ogrodzenia przy kąpielisku umożliwił powiększenie terenu kąpieliska. Pozwoli także na zamontowanie trampoliny.

Poinformował, że 9 maja br. odbyła się sądowa wizja na sali judo, efektem której wykonawca zobowiązał się do wykonania nowej podłogi do 30 czerwca 2007 roku.

W czasie wizyty na kąpielisku, Komisja zasugerowała zagospodarowanie kręgu lunaparku na parkingi.

Dyr. MOSiR Adam Leśnik stwierdził, że krąg lunaparku jest wykorzystywany do parkowania samochodów. 

Na zakończenie posiedzenia Komisja zapoznała się z postępem prac na budowie basenu krytego na MOSiR. 

Komisja zwróciła uwagę, że brodzik dla dzieci jest zbyt głęboki, co podobnie jak na basenie w Goczałkowicach-Zdroju, może spowodować, że nie będzie on wykorzystywany.  W związku z tym zaproponowano wypłycenie brodzika dla dzieci.  
Dyr. MOSiR Adam Leśnik zaproponował zagospodarowanie części pomieszczeń piwnicznych basenu krytego na pomieszczenia biurowe, a komisja poparła tę propozycję.

Na tym zakończono wizję w terenie.

Wnioski i ustalenia końcowe :

=====================

1. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przyjętego do obliczania stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników administracji i obsługi zatrudnionych w placówkach oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Czechowice-Dziedzice oraz dla pracowników zatrudnionych w Zespole Obsługi Placówek Oświatowych w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie określenia rodzajów świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli szkół i przedszkoli, dla których organem prowadzącym jest Gmina Czechowice-Dziedzice, korzystających z opieki zdrowotnej oraz warunków i sposobu ich przyznawania ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007 ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
4. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu  pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia  kredytu inwestycyjnego, długoterminowego na dofinansowanie zadania pn. „Budowa basenu krytego wolnostojącego o wym. 25,0m x12,5 m na terenie MOSiR w Czechowicach-Dziedzicach”  ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Posiedzenie Komisji zakończyło się o godz. 13.45.
Na tym protokół zakończono. 
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