P R O T O K Ó Ł  Nr  15/07

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 6 lipca 2007 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji, Z-ca Burmistrza Jacek Puchała,  Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek, Dyrektor ZOPO Andrzej Kamiński, przedstawiciele Rady Sportu : Adam Leśnik, Paweł Łękawa, Jan Kobędza- wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).


Komisja rozpoczęła się o godz. 13.00 w sali nr 003 Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1.


Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 6 radnych ).

Tematyka posiedzenia : 

==================

1. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w dniu 9 lipca 2007 roku.

2. Sprawy bieżące.

Ad. 1

Burmistrz Jacek Puchała poinformował, że Zarządzeniem Burmistrza z dnia 18.06.2007 r. została powołana Rada Sportu. Przewodniczącym Rady Sportu został wybrany Adam Leśnik.

Przewodniczący Rady Sportu Adam Leśnik przedstawił zadania Rady Sportu. Rada jest organem opiniodawczo-doradczym organów Gminy Czechowice-Dziedzice w zakresie kultury fizycznej i sportu. 

Do zadań Rady należy:
1) opiniowanie: strategii rozwoju Gminy w zakresie kultury fizycznej, projektu budżetu w części dotyczącej kultury fizycznej, projektów uchwał dotyczących rozwoju kultury fizycznej, programów bazy sportowej na terenie Gminy, planów imprez sportowych i rekreacyjnych organizowanych przez różne organizacje na terenie Gminy, dofinansowywanych przez Gminę,

2) dokonywanie bieżących ocen imprez sportowo-rekreacyjnych organizowanych w Gminie,

3) propagowanie przedsięwzięć sportowo-rekreacyjnych.

Rada składa się z 7 członków powoływanych przez Burmistrza. W skład Rady Sportu wchodzą : Adam Leśnik – reprezentujący MOSiR, Bogusław Tyl – reprezentujący judo, Jan Kobędza – reprezentujący lekką atletykę, Paweł Łękawa – reprezentujący tenis stołowy, Edward Apel – reprezentujący kajakarstwo, Krzysztof Adamiec – reprezentujący uczniowskie kluby sportowe, Marek Szołdra – reprezentujący piłkę nożną ( obecnie utracił zaufanie dwóch z trzech klubów piłkarskich ). 

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że skład osobowy Rady Sportu jest suwerenną decyzją Burmistrza, ponieważ jest to organ opiniodawczo-doradczy Burmistrza. Zapytał czy Rada Sportu wydała opinię w sprawie inicjatywy uchwałodawczej Komisji Oświaty, Kultury i Sportu dotyczącej zmiany zasad i wysokości prowizji z poboru inkasa na targowisku miejskim.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała poinformował, że Rada Sportu na pierwszym posiedzeniu dyskutowała nt. inicjatywny uchwałodawczej Komisji Oświaty, Kultury i Sportu w sprawie zmiany zasad podziału środków z inkasa na targowisku miejskim. Ponadto w dniu 25.06.2007 r. odbyło się spotkanie w Urzędzie Miejskim przedstawicieli trzech klubów piłkarskich tj. MRKS, LKS „Sokół”, LKS Ligota-Centrum, z udziałem Burmistrza Mariana Błachuta i Zastępcy Burmistrza Jacka Puchały. Na spotkaniu ww. kluby przyjęły następujące ustalenia :

- rozpocząć pracę nad utworzeniem jednego klubu reprezentującego gminę Czechowice-Dziedzice. Ostateczny termin utworzenia ww. kluby – 30.06.2008 roku,

- utrzymanie obecnego podziału dochodów z inkasa opłaty targowej do 30.06.2008 roku,

- w przypadku utrzymania dotychczasowego podziału opłaty targowej, MRKS i LKS „Sokół”, deklarują chęć wsparcia finansowego LKS Ligota-Centrum w wysokości po 5.000 zł do końca 2007 r., a następna wpłata 5.000 zł do końca czerwca 2008 r. ( protokół ze spotkania w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ).

Ponadto odbyło się spotkanie ze Stachurskim nt. sponsorowania jednego klubu piłki nożnej reprezentującego całą gminę.

Stwierdził, że osobiście uważa, że nie ma podstaw do kwestionowania deklaracji ww. klubów sportowych  i powinno się dać szansę na spełnienie deklaracji złożonych na spotkaniu w dniu 25.06.2007 r., czyli utworzenia jednego klubu sportowego. Ponadto w przypadku przyjęcia inicjatywy uchwałodawczej komisji na najbliższej sesji, uchwała wejdzie w końcu bieżącego roku i dotyczyć będzie tylko dwóch klubów sportowych, które prowadzą pobór inkasa. 

Członek komisji Grzegorz Kotowicz stwierdził, że przyjęcie inicjatywy uchwałodawczej Komisji Oświaty, Kultury i Sportu na najbliższej sesji umożliwi uzyskanie dochodów z inkasa trzem klubom sportowym, które dotychczas nie uczestniczyły w podziale dochodów z targowiska.  Zapytał w jaki sposób przyjęcie uchwały będzie przeszkodą w powołaniu jednego klubu piłkarskiego. 

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że jest zaskoczony stanowiskiem Burmistrza, ponieważ na poprzednim posiedzeniu komisji w dniu 22.06.2007 r. zadeklarował poparcie dla inicjatywy uchwałodawczej Komisji Oświaty, Kultury i Sportu dotyczącej zmiany zasad podziału dochodów z inkasa na targowisku miejskim. 

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała stwierdził, że po 22.06.2007 r. zaszły nowe okoliczności tj. podpisanie porozumienia w sprawie utworzenia jednego klubu piłkarskiego oraz pozyskanie Stachurskiego jako sponsora nowego klubu, pod warunkiem utrzymania dotychczasowej wysokości prowizji z targowiska. 

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że po zawarciu porozumienia trzech klubów, nastąpiły także inne wydarzenia. Prezesi trzech klubów sportowych : LKS „Sokół”, SWRiSW „Gwarek” oraz MKS Czechowice-Dziedzice wystąpili z pismem z dnia 29.06.2007 r. w sprawie podziału dochodów z inkasa na targowisku miejskim na rzecz klubów prowadzących sekcje seniorskie ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 3 ). W związku z tym nie ma jednoznacznej deklaracji klubów sportowych, która upoważniałaby Komisję Oświaty, Kultury i Sportu do zmiany stanowiska. Wskazał, że ostateczną decyzję podejmie Rada Miejska.

Przewodniczący Rady Sportu Adam Leśnik przedstawił protokół z pierwszego posiedzenia Rady Sportu w dniu 25.06.2007 r., na którym omawiano inicjatywę uchwałodawczą Komisji. W wyniku głosowania Rada Sportu, stosunkiem głosów 4 : 3, przyjęła propozycję Komisji Oświaty, Kultury i Sportu dotyczącą zmiany zasad podziału inkasa na targowisku miejskim. Poinformował, że przychylił się do powyższej propozycji pod warunkiem poszukania środków finansowych dla sekcji sportowo-rekreacyjnych MOSiR.  Jednocześnie pan Jan Kobędza sprostuje w protokole swoje stanowisko w tej kwestii.
Członek Rady Sportu Jan Kobędza stwierdził, że po wnikliwym przeanalizowaniu projektu uchwały, popiera inicjatywę uchwałodawczą Komisji Oświaty, Kultury i Sportu dotyczącą zmiany zasad podziału prowizji z inkasa dla klubów sportowych. Jednocześnie opowiedział się za pomocą finansową dla wybitnych sportowców-seniorów.

Sekretarz Rady Sportu Paweł Łękawa stwierdził, że Rada Sportu nie była przygotowana do analizy inicjatywy uchwałodawczej komisji, stąd zmiana stanowiska np. Jana Kobędzy, a tym samym wyniku głosowania w Radzie Sportu za inicjatywą uchwałodawczą komisji tj. 5 : 2.
Członek komisji Alicja Ogiegło zapytała czy p. Adam Leśnik, jako Przewodniczący Rady Sportu i jednocześnie dyrektor MOSiR nie czuje kolizji interesów. Podlegając służbowo Burmistrzowi, w Radzie Sportu trudno mu będzie zajmować stanowisko odmienne od swojego zwierzchnika.

Przewodniczący Rady Sportu Adam Leśnik wskazał, że Rada Sportu składa się z 7 osób i jako przewodniczący Rady, może być przegłosowany przez pozostałych członków. Natomiast jako Dyrektor MOSiR musi dbać o interesy sekcji sportowo-rekreacyjnych działających na terenie ośrodka. Poparł propozycję Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, ponieważ na dzień dzisiejszy nie ma innej propozycji ze strony gminy.

Członek komisji Alicja Ogiegło stwierdziła, że nie jest przeciwna innym klubom sportowym, lecz zmniejszenie środków dla MRKS spowoduje likwidację klubu, któremu po  wielu latach udało się  zbudował dobrą drużynę piłkarską. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przedkładając inicjatywę uchwałodawczą w sprawie zmiany zasad podziału prowizji z inkasa na targowisku miejskim, nie wskazała innego rozwiązania kwestii wsparcia gminy dla innych klubów sportowych działających na terenie miasta, mimo że inne miasta np. Bielsko-Biała potrafiły rozwiązać ten problem poprzez stypendia dla zawodników za promocję gminy.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zwrócił uwagę, że wysokość prowizji z inkasa z targowiska w wysokości 99% dla dwóch klubów piłkarskich została wprowadzona warunkowo, celem ratowania klubu w trudnej sytuacji finansowej. Mimo upływu czasu zasady podziału inkasa z targowiska nie zostały zmienione, co budzi niezadowolenie pozostałych klubów sportowych.

Członek komisji Grzegorz Kotowicz zwrócił uwagę, że dochody z inkasa na targowisku miejskim są dzielone pomiędzy dwa kluby piłkarskie, grające w V lidze, podczas gdy kluby sportowe mające Mistrzów Świata,  Europy itp. w ogóle nie uczestniczą w podziale ww. środków. Wskazał, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu proponuje tylko zmniejszenie środków dla MRKS i LKS „Sokół”, a nie pozbawia całkowicie te kluby dochodów z poboru inkasa na targowisku miejskim.

Przewodniczący Rady Sportu Adam Leśnik zapytał czy nie ma innych możliwości wsparcia sportu na terenie gminy np. poprzez stypendia dla seniorów.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że gmina finansuje sport z grantów dla organizacji pozarządowych, ze środków na realizację gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych, z dochodów z inkasa na targowisku miejskim i MOSiR. Ponadto, wzorem innych miast, Komisja będzie proponować ustanowienie stypendiów, nagród i wyróżnień w sporcie kwalifikowanym. 

Przedstawiciele Rady Sportu opuścili posiedzenie.

1) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007, wraz z autopoprawkami, przedstawiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek. W § 1 proponuje się zwiększyć dochody gminy o kwotę 61.099 zł, w tym :

-  30.812 zł od Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych z tytułu rekompensaty utraconych dochodów z tyt. zwolnień określonych w ustawie o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnienia osób niepełnosprawnych;

- 23.287 zł z tytułu zwiększenia części oświatowej subwencjo ogólnej;

- 2.000 zł z tytułu wpływów ze zwrotów dotacji wykorzystanych niezgodnie z przeznaczeniem lub pobranych w nadmiernej wysokości;

- 5.000 zł z tytułu dotacji Województwa Śląskiego na dofinansowanie zadania pn.: „Lato z kulturą”.

W § 2 proponuje się zwiększyć wydatki budżetu Gminy o kwotę 689.719 zł.

W dziale 600 Transport i łączność rozdz.60016 Drogi publiczne gminne proponuje się zwiększyć wydatki o kwotę 30.812 zł z przeznaczeniem na remonty dróg gminnych.

W dziale 801 Oświata i wychowanie rozdział 801.01 Szkoły Podstawowe proponuje się zwiększyć środki finansowe na remonty szkół w wysokości 23.287 zł.

W dziale 852 Pomoc społeczna rozdz.85214 Zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe z tytułu zwrotów dotacji wykorzystanych niegodnie z przeznaczeniem  lub pobranych w nadmiernej wysokości proponuje się zwiększyć wydatki bieżące o kwotę 2.000 zł.

W związku z prowadzeniem programu ograniczenia niskiej emisji w budynkach jednorodzinnych, proponuje się zwiększyć wydatki bieżące o kwotę 628.620 zł, w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, rozdz.90005 Ochrona powietrza atmosferycznego i klimatu. 

W związku z realizacją przez Miejski Dom Kultury w Czechowicach-Dziedzicach zadania pod nazwą „Lato z kulturą” oraz z dofinansowaniem tego zadania przez Województwo Śląskie, proponuje się zwiększyć wydatki bieżące o kwotę 5.000 zł w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego rozdz.92195 Pozostała działalność.

W § 3 proponuje się zwiększenie przychodów o kwotę  628.620 zł z tytułu pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowanie zadania pn.: „Ograniczenie niskiej emisji w budynkach jednorodzinnych w Gminie Czechowice-Dziedzice”. 

W § 4 przedstawia się stan budżetu po wprowadzonych zmianach.

W § 5 proponuje się dokonanie przeniesień pomiędzy działami po stronie wydatków. Na wniosek Rady Sołeckiej w Bronowie proponuje się zmniejszyć wydatki bieżące w dziale 600 Transport i łączność rozdz.60016 Drogi publiczne gminne o kwotę 10.000 zł, a zwiększyć wydatki majątkowe w dziale 801 Oświata i wychowanie rozdz.80101 Szkoły podstawowe na zadanie pn.: „Zagospodarowanie terenu wokół sali gimnastycznej przy ZSP w Bronowie.” Proponuje się zmniejszyć wydatki majątkowe w dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa rozdz.70004 Różne jednostki obsługi  gospodarki mieszkaniowej na zadaniu pn.: „Budowa budynku z lokalami socjalnymi w Gminie Czechowice-Dziedzice” o kwotę 800.000 zł. Rezygnacja z realizacji tego zadania w 2007 r. wynika z braku określenia lokalizacji budowy budynku z lokalami socjalnymi, co uniemożliwia przygotowanie inwestycji oraz jej realizację. W dziale 926 Kultura fizyczna i sport rozdz.92604 Instytucje kultury fizycznej proponuje się wykreślić zadanie majątkowe pn.: „Budowa boiska ogólnodostępnego o wym. 30m x 60m ze sztuczną nawierzchnią” ze względu na nie otrzymanie  dofinansowania tego zadania w ramach programu „Blisko boisko”. W związku z tym proponuje się zmniejszyć wydatki majątkowe o kwotę 741.800 zł. W dziale 600 Transport i łączność rozdz. 60016 Drogi publiczne gminne zaplanowano zadania majątkowe pn.: „Modernizacja ul.Zbijowskiej w Czechowicach-Dziedzicach” na kwotę 300.000 zł oraz zadanie „Asfaltowanie ul.Starowiejskiej w Czechowicach-Dziedzicach” na kwotę 54.000 zł. Z opracowanych projektów i kosztorysów inwestorskich wynika, że zaplanowane środki finansowe na tych zadaniach są niewystarczające. Proponuje się  zwiększyć środki na zadaniu – modernizacja ul.Zbijowskiej – o kwotę 50.000 zł, a na zadaniu – asfaltowanie ul.Starowiejskiej – o kwotę 67.000 zł. Ponadto proponuje się wprowadzić nowe zadanie majątkowe pn.: „Budowa ul.Potok w Czechowicach-Dziedzicach” na kwotę 1.000.000 zł.

Pozostałą kwotę proponuje się przeznaczyć na wydatki bieżące z przeznaczeniem na: remont parkingu przy ul.Kołłątaja – 40.000 zł i remont dróg gminnych –174.800 zł.

W związku z przeprowadzoną reorganizacją w Urzędzie Miejskim oraz powstaniem nowych wydziałów, proponuje się zwiększyć wydatki bieżące w dziale 750 Administracja publiczna, rozdz.75023 Urzędy gmin (miast i miast na prawach powiatu)  z przeznaczeniem na remonty pomieszczeń oraz zakup mebli biurowych.

W § 6 proponuje się dokonanie przeniesień pomiędzy rozdziałami. Na wniosek Dyrektora Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych w Czechowicach-Dziedzicach proponuje się wprowadzić nowe zadanie majątkowe w dziale 801 Oświata i wychowanie rozdz.80104 Przedszkola, pn.: „Zakup zestawu komputerowego dla PP Nr 6 w Czechowicach-Dziedzicach”. Komputer potrzebny jest do przekazywania danych do jednostek nadrzędnych oraz do pracy z dziećmi. Przedszkole Nr 6 posiada stary komputer, którego naprawa i modernizacja jest nieopłacalna.

W dziale 801 Oświata i wychowanie rozdz.80101 Szkoły podstawowe, wydatki majątkowe proponuje się zmniejszyć o kwotę 1.500 zł na zadaniu pn.: „Zakup kserokopiarki dla SP Nr 7 w Czechowicach-Dziedzicach”, a zwiększyć rozdz.80104 Przedszkola, wydatki majątkowe o kwotę 1.500 zł z przeznaczeniem na zakup ww. zestawu komputerowego.

W § 7 proponuje się dokonać przeniesienia w ramach rozdziału po stronie wydatków. W dziale 600 Transport i łączność rozdz. 60016 Drogi publiczne gminne zaplanowano zadanie majątkowe pn.: „Modernizacja odcinka ul.Górniczej w Czechowicach-Dziedzicach” na kwotę 500.000 zł. Proponuje się zrezygnować w 2007 r. z realizacji  tego zadania, a kwotę 475.600 zł ( kwota pomniejszona o koszty projektu ) przeznaczyć na wydatki bieżące i wykonać remonty dróg gminnych. 

W dziale 851 Ochrona zdrowia rozdz.85153 Przeciwdziałanie narkomanii proponuje się zmniejszyć wydatki bieżące o kwotę 13.000 zł, w tym wynagrodzenia i składki naliczone od wynagrodzeń o kwotę 8.000 zł, a zwiększyć wydatki bieżące o kwotę 13.000 zł z przeznaczeniem na dotacje celowe z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych do realizacji pozostałym jednostkom niezaliczanym do sektora finansów publicznych. Proponowana zmiana pozwoli zlecać do realizacji organizacjom pozarządowym zadania określone w gminnym programie przeciwdziałania narkomanii w ramach konkursów.

W dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska rozdz.90004 Utrzymanie zieleni w miastach i gminach zaplanowano zadanie majątkowe pn.: Zagospodarowanie parku miejskiego przy ul.H.Sienkiewicza i ul.N.Barlickiego – III etap” na kwotę 150.000 zł. W związku z koniecznością uporządkowania terenu i wykonania prac pielęgnacyjnych istniejącego drzewostanu i terenów zielonych proponuje się zmniejszyć wydatki majątkowe na tym zadaniu o kwotę 137.000 zł, a zwiększyć wydatki bieżące o kwotę 137.000 zł w celu wykonania remontu nawierzchni istniejących alejek i terenu za estradą ( nie będzie zmiany przebiegu ścieżek spacerowych ).

W § 8 proponuje się wprowadzenie zmian w Załączniku  Nr 6  – „Wykaz wydatków majątkowych do budżetu na rok 2007”.

Na wniosek Starostwa Powiatowego w dziale 600 Transport i łączność rozdz.60014 Drogi publiczne powiatowe, proponuje się zmianę nazwy zadania majątkowego pn.: „Udział finansowy w przebudowie dróg gminnych powiatowych ul.Drzymały - ul.Górnicza” w kwocie 500.000 zł, na zadanie pn.: „Udział finansowy w przebudowie dróg ul.Drzymały – ul.Górnicza (od ul.Kaniowskiej do ul.Drzymały), ul.Niepodległości (od ronda do ul.Kolejowej), ul.Towarowa (od poczty do wiaduktu). 

Na wniosek Dyrektora Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych proponuje się  niewykorzystane środki finansowe po dokonanych zakupach inwestycyjnych przenieść na inne zadania majątkowe, na których brakuje środków w związku ze wzrostem cen. W dziale 801 Oświata i wychowanie rozdz.80104 Przedszkola zmniejszyć zadania majątkowe : zakup kserokopiarki do PP Nr 6 o kwotę 1.300 zł,  zakup kserokopiarki do PP Nr 10 o kwotę 1.300 zł, a zwiększyć zadania majątkowe : zakup kuchni elektrycznej do PP Nr 3 o kwotę 800 zł, zakup zestawu komputerowego do PP Nr 6 o kwotę 1.800 zł. W dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza rozdz.85401 Świetlice szkolne zmniejszyć zadanie majątkowe zakup chłodni do Gimnazjum Nr 1 o kwotę 2.022 zł, a zwiększyć zadania majątkowe: zakup obieraczki do ziemniaków do SP Nr 2 o kwotę 1.000 zł, zakup obieraczki do ziemniaków do SP Nr 4 o kwotę 1.000 zł, zakup robota kuchennego, wielofunkcyjnego do ZS-Zabrzeg o kwotę 22 zł.

Na wniosek RIO dołącza się do uchwały pełne brzmienie załącznika nr 6 po wprowadzonych zmianach w budżecie Gminy na rok 2007.


W § 9 proponuje się wprowadzić zmiany w Załączniku Nr 6 a – „Wieloletnie plany inwestycyjne Gminy Czechowice-Dziedzice”.

W związku z proponowanym zmniejszeniem wydatków majątkowych na zadaniu „Budowa budynku z lokalami socjalnymi w Gminie Czechowice-Dziedzice”  o kwotę 800.000 zł, proponuje się skreślić to zadanie z Zał. Nr 6a .                                                                                                                                                                                                              

Na wniosek RIO dołącza się do uchwały pełne brzmienie załącznika nr 6a po wprowadzonych zmianach w budżecie Gminy na rok 2007.


W § 10 proponuje się wprowadzić zmiany w Załączniku Nr 11 - „Szczegółowe zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2007 rok”. Biorąc pod uwagę ilość wniosków złożonych przez mieszkańców naszej gminy na sadzonki drzewek i krzewów,  proponuje się zwiększyć środki na tym zadaniu o kwotę 10.000 zł. Brakującą kwotę proponuje się przenieść z zadania „Selektywna zbiórka odpadów, zakup worków dla mieszkańców” ponieważ Gmina zakupiła worki i na tym zadaniu pozostały niewykorzystane środki.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zwrócił się o wyjaśnienie na jakie dodatkowe remonty w szkołach podstawowych zostaną przeznaczone środki ze zwiększonej subwencji oświatowej.

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński poinformował, że gmina wystąpiła o dotację na remonty trzech stołówek za łączną kwotę 90.000 zł, kecz otrzymała kwotę 23.287 zł, co umożliwi dokończenie remontu kuchni w Zespole Szkolno-Przedszkolnym Nr 1. Wystąpiono także o dotację na zakup przyrządów do kuchni, lecz jeszcze nie otrzymano środków finansowych.
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007 w dziale 801 Oświata i wychowanie, w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza, w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, w dziale 926 Kultura fizyczna i sport ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2) Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowanie zadania pn. „Ograniczenie niskiej emisji w budynkach jednorodzinnych w Gminie Czechowice-Dziedzice” przedstawiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek. Proponuje się zaciągnąć pożyczkę długoterminową ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowanie zadania pn. „Ograniczenie niskiej emisji w budynkach jednorodzinnych w Gminie Czechowice-Dziedzice” w wysokości 628. 620 zł. Spłata pożyczki nastąpi w latach 2008-2012. Źródłem pokrycia zaciągniętej pożyczki długoterminowej będą dochody budżetu Gminy, a zabezpieczeniem weksel „in blanco”.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała poinformował, że w ramach programu „Ograniczenie niskiej emisji w budynkach jednorodzinnych w Gminie Czechowice-Dziedzice” w 2007 zostanie wymienionych ok. 90 pieców, w tym ok. 80 pieców węglowych na piece węglowe retortowe oraz 10 pieców węglowych na piece gazowe.
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu  pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowanie zadania pn. „Ograniczenie niskiej emisji w budynkach jednorodzinnych w Gminie Czechowice-Dziedzice” ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3) Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego przeznaczonej na zapewnienie funkcjonowania basenu kąpielowego przy Zespole Szkół Technicznych i Licealnych w Czechowicach-Dziedzicach, ul. Traugutta 11 w roku 2007 przedstawił Z-ca Burmistrza Jacek Puchała. Po podjęciu uchwały Rady Miejskiej w sprawie udzielenia przez gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego przeznaczoną na zapewnienie funkcjonowania basenu kąpielowego przy ZSTiL, Zarząd Powiatu Bielskiego przedstawił nowy projekt umowy W związku z tym zachodzi konieczność zaktualizowania załącznika do uchwały RM. Nowy projekt umowy przewiduje inny termin rozliczenia dotacji tj. w § 4 pkt 8  zapisano, iż przyznaną dotację  celową powiat zobowiązany jest do wykorzystania  do 31 grudnia danego roku, a środki niewykorzystane  powinny być zwrócone do gminy do dnia 31 stycznia roku następnego, a ostatecznie rozliczenie dotacji do 20 stycznia  roku następnego. Ponadto w § 4 pkt 9, dopisano „z pominięciem okresu technicznych przerw związanych z eksploatacją basenu”.
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć poinformował, że zwrócił się do Burmistrza z zapytaniem czy zaszły okoliczności uzasadniające proponowaną zmianę w § 4 pkt 9. Wskazał, że proponowany zapis jest niekorzystny dla gminy, ponieważ w przypadku długiej przerwy technologicznej np. trzy – cztery miesiące, dzieci nie będą korzystały z basenu, a gmina będzie ponosić koszty utrzymania basenu. W związku z tym zaproponował pozostawienie pierwotnego zapisu § 4 pkt 9 umowy przyjętego przez Radę Miejską uchwałą z 26.04.2007 r., co pozwoli na zabezpieczenie interesów gminy.

Członek komisji Grzegorz Kotowicz poparł przedmówcę.

Członek komisji Alicja Ogiegło zapytała czy w przypadku przerwy technologicznej nie ma możliwości aneksowania umowy.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć przeprowadził głosowanie w sprawie wykreślenia w § 4 pkt 9 zapisu „z pominięciem okresu technicznych przerw związanych z eksploatacją basenu”, co zabezpieczy interesy gminy tj. finansowanie utrzymania basenu za okres faktycznego korzystania z nauki pływania przez dzieci z terenu naszej gminy : za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ). Wniosek został przyjęty.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zaproponował wprowadzenie realnego terminu wpłaty pierwszej raty dotacji tj. 14 dni po podpisaniu umowy i przeprowadził głosowanie w ww. sprawie : za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0. Wniosek został przyjęty.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, po analizie projektu uchwały zmieniający uchwałę w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego przeznaczonej na zapewnienie funkcjonowania basenu kąpielowego przy Zespole Szkół Technicznych i Licealnych w Czechowicach-Dziedzicach, ul. Traugutta 11 w roku 2007 wnioskuje o wprowadzenie następujących zmian w umowie między gminą a powiatem :

- w § 4 pkt 9 wykreślić zapis „z pominięciem okresu technicznych przerw związanych z eksploatacją basenu”, co zabezpieczy interesy gminy tj. finansowanie utrzymania basenu za okres faktycznego korzystania z nauki pływania przez dzieci z terenu naszej gminy ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 );

- w § 4 pkt 5 określić termin wpłaty pierwszej raty dotacji na 14 dni po podpisaniu umowy ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

4) Projekt uchwały w sprawie procedury uchwalania budżetu oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu Gminy Czechowice-Dziedzice. W porozumieniu z Komisją Budżetu i Finansów przygotowano nową procedurę uchwalania budżetu Gminy w związku ze zmianami w ustawie z dnia 30 czerwca 2005 roku o finansach publicznych. Komisja Budżetu i Finansów zaproponowała wykreślenie w § 3 możliwości zgłaszania propozycji do budżetu przez reprezentantów społecznych komitetów oraz zapisu, że wnioski złożone po terminie nie będą rozpatrywane, jednakże Komisja Samorządności i Porządku Publicznego przedstawiła odmienne stanowisko. W związku z tym sprawa zostanie rozstrzygnięta na sesji Rady Miejskiej.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie procedury uchwalania budżetu oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0).

5) Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie gminnego programu przeciwdziałania narkomanii w gminie Czechowice-Dziedzice przedstawiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek. W ramach zadań ujętych w planie zadań i wydatków gminnego programu przeciwdziałania narkomanii proponuje się inną formę realizacji zaplanowanych zadań, tj. przesunięcie środków z wydatków bieżących na dotacje dla organizacji pozarządowych, co umożliwi ogłoszenie otwartego konkursu ofert na zadania : zapewnienie dostępności do różnych form terapii dla osób używających i ich rodzin oraz wspieranie różnorodnych form spędzenia wolnego czasu dla osób po zakończeniu terapii i ich rodzin. W związku z powyższym proponuje się w planie zadań i wydatków związanych z realizacją gminnego programu przeciwdziałania narkomanii w 2007 r., wprowadzić następujące zmiany:  - wykreślić z zadania 3 pkt a) „Zapewnienie dostępności do różnych form terapii dla osób używających i ich rodzin” i pkt d) „ Wspieranie różnorodnych form spędzenia wolnego czasu dla osób po zakończeniu terapii i ich rodzin”, natomiast w zadaniu 4 dodać: pkt i) „Zapewnienie dostępności do różnych form terapii dla osób używających i ich rodzin”  oraz pkt j) „ Wspieranie różnorodnych form spędzenia wolnego czasu dla osób po zakończeniu terapii i ich rodzin”. Wykreślić w koszcie realizacji zadania w 2007 r. w zadaniu 1 kwotę 18.000 zł, zastąpić ją kwotą 8.500 zł,  w zadaniu 3 kwotę 7.000 zł, zastąpić kwotą 3.500 zł   oraz w zadaniu 4 kwotę 25.000 zł, zastąpić  kwotą 38.000 zł      

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie gminnego programu przeciwdziałania narkomanii w gminie Czechowice-Dziedzice ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

6) Projekt uchwały w sprawie sposobu ustalania wysokości opłat dodatkowych z tytułu przewozu osób, zabranych ze sobą do przewozu rzeczy i zwierząt oraz wysokości opłaty manipulacyjnej przedstawiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek. W celu dostosowania i uporządkowania przepisów przewozowych obowiązujących w Przedsiębiorstwie Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach proponuje się unormowanie kwestii opłat dodatkowych za jazdę bez ważnego biletu lub niedopełnienia innych obowiązków wynikających z przepisów oraz unormowania wysokości opłaty manipulacyjnej. Do dnia dzisiejszego te zasady nie zostały określone uchwałą Rady Miejskiej, dlatego też Przedsiębiorstwo proponuje unormowania zgodne z ustawą – Prawo przewozowe i przy odpowiednim wykorzystaniu rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 20 stycznia 2005 r. 

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sposobu ustalania wysokości opłat dodatkowych z tytułu przewozu osób, zabranych ze sobą do przewozu rzeczy i zwierząt oraz wysokości opłaty manipulacyjnej ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Ad. 2

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć przedstawił pismo nauczycieli przedszkoli w sprawie przywrócenia dodatku za wychowawstwo ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 4 ).

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała stwierdził, że na spotkaniu z dyrektorami przedszkoli ustnie poinformował o braku możliwości prawnych przywrócenia dodatku funkcyjnego za wychowawstwo dla nauczycieli przedszkoli.

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński wyjaśnił, że nadzór prawny wojewody nie zmienił stanowiska w kwestii możliwości przyznawania dodatku za wychowawstwo dla nauczycieli przedszkoli i zaskarżył wyrok Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego korzystny dla nauczycieli przedszkoli. Obecnie sprawa jest w NSA, którego wyrok będzie wiążący dla nadzoru prawnego. Jeżeli samorząd podejmie decyzję w sprawie rekompensaty dla wychowawców w przedszkolach, to istnieje możliwość zwiększenia dodatku motywacyjnego dla ww. pracowników oświaty.
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że po wyroku NSA będzie znane ostateczne stanowisko nadzoru prawnego i wówczas zostanie podjęta decyzja w sprawie ewentualnej rekompensaty dla nauczycieli przedszkoli. Zwrócił się do Burmistrza o udzielenie odpowiedzi ma pismo nauczycieli przedszkoli.

Następnie komisja zapoznała się z pismem Biblioteki Śląskiej w Katowicach w sprawie danych statystycznych dotyczących działalności  bibliotek samorządowych województwa śląskiego ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 5 ). 
Komisja zapoznała się z pismem Zbigniewa Gacha w sprawie rezygnacji z funkcji Wiceprezesa MRKS Czechowice-Dziedzice w związku z inicjatywą uchwałodawczą Komisji Oświaty, Kultury i Sportu ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik  nr 6 ).

Komisja zapoznała się z pismem Młodzieżowej Rady Miejskiej w sprawie dofinansowania organizacji Memoriału Henryka Puzonia i Biegu Koroną Jeziora Goczałkowickiego w wysokości 9.000 zł ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik  nr 7 ).
Z-ca Burmistrza Jacek Puchała poinformował, że Burmistrz z rezerwy ogólnej dofinansuje organizację ww. zawodów.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć poinformował, że Samorząd Uczniowski Gimnazjum Publicznego Nr 1 poinformował o rezygnacji swojego przedstawiciela w Młodzieżowej Radzie Miejskiej Karoliny Szkwarek. Przewodniczący RM poinformował GP-1 o procedurze związanej z obsadą wygasłego mandatu członka Rady Młodych.

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny zapytał czy uruchomiono procedurę przetargową dotyczącą opracowania projektu budowy Miejskiej Biblioteki Publicznej.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała wyjaśnił, że rozważane są różne koncepcje budowy Miejskiej Biblioteki Publicznej i nie ma ostatecznej decyzji w tej sprawie. 
Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny, po rozmowie z inspektorem w Wydziale Inwestycji, Remontów i Zamówień Publicznych Ryszardem Wiewiórą, zasugerował omówienie sprawy zagospodarowania pomieszczeń odnowy biologicznej basenu krytego na MOSiR oraz studium wykonalności budowy sal gimnastycznych w SP-2 Ligota i SP-3 Ligota.

Członek komisji Alicja Ogiegło zwróciła się o rozwiązanie problemu możliwości korzystania w okresie zimy z sal gimnastycznych w szkołach przez stowarzyszenia.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała poinformował, że odbędzie się spotkanie ze stowarzyszeniami i dyrektorami szkół, celem ustalenia zapotrzebowania na korzystanie z sal gimnastycznych.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że należy rozeznać sprawę kosztów użytkowania sal gimnastycznych przez stowarzyszenia, ponieważ szkoły mają dochody z wynajmu sal. 

Wnioski i ustalenia końcowe :
=====================

1. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007 w dziale 801 Oświata i wychowanie, w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza, w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, w dziale 926 Kultura fizyczna i sport ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu  pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowanie zadania pn. „Ograniczenie niskiej emisji w budynkach jednorodzinnych w Gminie Czechowice-Dziedzice” ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
3. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, po analizie projektu uchwały zmieniający uchwałę w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego przeznaczonej na zapewnienie funkcjonowania basenu kąpielowego przy Zespole Szkół Technicznych i Licealnych  w Czechowicach-Dziedzicach, ul. Traugutta 11 w roku 2007 wnioskuje o wprowadzenie następujących zmian w umowie między gminą a powiatem :
· w § 4 pkt 9 wykreślić zapis „z pominięciem okresu technicznych przerw związanych z eksploatacją basenu”, co zabezpieczy interesy gminy tj. finansowanie utrzymania basenu za okres faktycznego korzystania z nauki pływania przez dzieci z terenu naszej gminy ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 );

· w § 4 pkt 5 określić termin wpłaty pierwszej raty dotacji na 14 dni po podpisaniu umowy ( za –5, przeciw –0,wstrzymujących się – 0).

4. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie procedury uchwalania budżetu oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0).

5. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie gminnego programu przeciwdziałania narkomanii w gminie Czechowice-Dziedzice ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

6. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sposobu ustalania wysokości opłat dodatkowych z tytułu przewozu osób, zabranych ze sobą do przewozu rzeczy i zwierząt oraz wysokości opłaty manipulacyjnej ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 15.15.


Protokół : Urszula Kaps
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