Protokół Nr 28/08
ze wspólnego posiedzenia Komisji  Budżetu i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 8 kwietnia  2008 roku.
Obecni: członkowie Komisji Budżetu i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej Rady Miejskiej.
Ponadto udział wzięli:

-Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny

-Zastępca Burmistrza Stanisław Czyż

-Zastępca Burmistrza  Jacek Puchała
-Dyrektor Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych Andrzej Kamiński

-Naczelnik Wydziału Finansowo-Budżetowego Urzędu Miejskiego Joanna Jarzyna.

Tematyka posiedzenia:
Opiniowanie projektów uchwał na sesję w dniu 8 kwietnia 2008r.:
–w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008r.- autopoprawki do projektu uchwały;
- zmieniającej uchwałę w sprawie ustanowienia oraz określenia warunków i trybu przyznawania wyróżnień i nagród, rodzajów wyróżnień i nagród oraz wysokości nagród pieniężnych za osiągnięcie wysokich wyników sportowych w międzynarodowym współzawodnictwie sportowym;
- zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przyjętego do obliczania stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników administracji i obsługi zatrudnionych w placówkach oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Czechowice-Dziedzice oraz dla pracowników zatrudnionych w Zespole Obsługi Placówek Oświatowych w Czechowicach-Dziedzicach.
Posiedzenie połączonych Komisji Budżetu i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Sportu odbyło się w przerwie obrad Rady Miejskiej o godz. 11,00 i zakończyło się o godz. 11,50.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Stanisław Wojciech. Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Nr 003 w gmachu Urzędu Miejskiego , Pl. Jana Pawła II 1 w Czechowicach-Dziedzicach.

Prowadzący posiedzenie, na podstawie list obecności stwierdził prawomocność posiedzenia : Komisja Budżetu i Finansów - 6 obecnych, na 8 wg składu osobowego; Komisja Oświaty, kultury i Sportu – 6, na 6 wg składu osobowego.
Naczelnik Wydziału Finansowo-Budżetowego Urzędu Miejskiego Joanna Jarzyna omówiła II wersję projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008r.- projekt uchwały wraz z autopoprawkami Burmistrza.
W projekcie niniejszej uchwały proponuje  się dokonać następujących zmian w budżecie Gminy:

DOCHODY : Zwiększa się dochody o kwotę –      863 314 zł   

WYDATKI: Zwiększa się wydatki o kwotę –  1 313 314 zł

Zwiększa się deficyt  budżetowy o kwotę 450 000 zł. Deficyt budżetu Gminy  w wys. 10 006 022 zł zostanie pokryty: wolnymi środkami – 6 186 902 zł, kredytami – 1 450 000 zł  ( zwiększona kwota w stosunku do pierwotnej wersji zmian w budżecie)  i pożyczkami – 2 369 120 zł.
M.in. w związku ze zwiększoną subwencją oświatową Burmistrz proponuje zwiększyć wydatki bieżące w tym wynagrodzenia i składki naliczone od wynagrodzeń o kwotę 860 052 zł, w dziale 801 Oświata
i wychowanie i w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza.   
Ponadto  Burmistrz proponuje zwiększyć wydatki majątkowe o kwotę 450 000 zł w dziale 926 Kultura fizyczna i sport rozdz. 92604 Instytucje kultury fizycznej na zadanie inwestycyjne pn: „Budowa boiska wraz 
z ogrodzeniem przy ul. Szkolnej” . Gmina wystąpi o dofinansowanie ze środków zewnętrznych powyższego zadania. Kwota 450 000 zł zapewni środki własne na powyższe zadanie. W przypadku otrzymania dofinansowania w wysokości maksymalnej tj. 300 000 zł  będzie możliwe zrealizowanie zadania.
Po zmianach  proponowanych w projekcie uchwały jw. budżet na 2008r. wyniesie: 

- po stronie dochodów wynosił      94 814 531  zł

- po stronie wydatków wynosił     104 820 553  zł 

- po stronie przychodów                 11 662 982 zł

- po stronie rozchodów                     2 106 960 zł .

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech zwrócił się do Z-cy Burmistrza  o wyjaśnienie kwestii sfinansowania kosztów związanych z zadaniem „budowa boiska wraz z ogrodzeniem przy ul.Szkolnej”.
Radny Grzegorz Kotowicz zapytał o szanse pozyskania środków zewnętrznych na ww. zadanie.

Stanisław Czyż  poinformował, że wg kosztorysu inwestorskiego koszt zadania „budowa boiska przy ul.Szkolnej wraz  z ogrodzeniem” oszacowano na kwotę 750 000 zł.  W projekcie zmian w budżecie proponuje się zabezpieczenie kwoty 450 000 zł na ww. zadanie. Maksymalna kwota dotacji z programu „Blisko boisko” wynosi 300.000 zł i nie więcej niż 70% wartości kosztorysowej zadania. Dodał, że  do wniosku  o dotację zewnętrzną dołącza się kosztorys. Wnioski do  konkursu można zgłaszać do 30 kwietnia br.
Bolesław Jonkisz zapytał o przyporządkowanie środków finansowych, które zostały podzielone przez jednostki pomocnicze na konkretne zadania.

Stanisław Czyż poinformował, że przy najbliższych zmianach w budżecie gminy na 2008r. zostaną uwzględnione wszystkie propozycje jednostek pomocniczych z przyporządkowaniem do poszczególnych działów.

Zarządzeniem Burmistrza zostaną wprowadzone wszystkie propozycje, jednostek pomocniczych, które są możliwe do wprowadzenia w tej formie, natomiast sugestie, które wymagają  podjęcia uchwały Rady Miejskiej, będą proponowane  na najbliższej sesji.
Przewodniczący KBiF Stanisław Wojciech zapytał, co ze środkami  dot. dróg publicznych powiatowych jakie przeznaczyły jednostki pomocnicze na remonty.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że  środki jednostek pomocniczych przeznaczone na remonty dróg powiatowych będą przekazane do powiatu  zgodnie z procedurą w tym zakresie.

Stanisław Wojciech stwierdził, że Burmistrz powinien podjąć zdecydowane działania w zakresie dróg publicznych powiatowych na terenie naszej gminy w kwestii budowy chodników wzorem innych gmin powiatu bielskiego.

Fryderyk Czader zapytał o zwiększone środki na kanalizację sanitarną w rejonie Bachorek o kwotę 150 000 zł. W budżecie gminy na 2008r. zaplanowano kwotę 236 000 zł na ww. zadanie.

Stanisław Czyż wyjaśnił sprawę finansowania zadania „Budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie ul.Bachorek i ul.Szkolnej” i propozycję zwiększenia zaplanowanej pierwotnie kwoty 236 000 zł o 150 000 zł.

W związku ze zmniejszeniem wydatków bieżących z zimowego utrzymania dróg o kwotę 150 000zł i dofinansowanie zadania pn: „Budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie ul. Bachorek i ul. Szkolnej” o ww. kwotę dokonanych zarządzeniem Burmistrza w związku ze zmianą od 1 stycznia br. stawki VAT-u z 7% na 22%.
Prowadzący wspólne posiedzenie komisji Stanisław Wojciech zaproponował poddanie pod głosowanie propozycji zmian w budżecie gminy na rok 2008 – wersja z autopoprawkami Burmistrza, proponując wydanie pozytywnej opinii :

Głosowanie :1/ Komisja Budżetu i Finansów: za- 5, przy 5 głosujących.

2/ Komisja Oświaty, Kultury i Sportu: za-5, przy 5 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2008 wraz z autopoprawkami ( za-5, przy 5 głosujących).

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2008 wraz z autopoprawkami (  za-5, przy 5 głosujących).

Prowadzenie posiedzenia komisji przejął Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Stanisław Kopeć.

W dalszej części posiedzenia opiniowano projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustanowienia oraz określenia warunków i trybu przyznawania wyróżnień i nagród, rodzajów wyróżnień i nagród oraz wysokości nagród pieniężnych za osiągnięcie wysokich wyników sportowych w międzynarodowym lub krajowym współzawodnictwie sportowym, który omówił Z-ca Burmistrza Jacek Puchała.

Przypomniał, że przyjęta przez Radę Miejską w listopadzie ubiegłego roku uchwała dot. ustanowienia  oraz określenia wyróżnień i nagród dla zawodników zawiera kilka ograniczeń. Jednym z nich jest zrzeszenie w klubie sportowym z siedzibą w Gminie Czechowice-Dziedzice. Ten warunek wydaje się nieuzasadniony np. w odniesieniu do osób niepełnosprawnych uprawniających sport. Specyfika uprawiania sportu przez takie osoby powoduje, że bardzo często są one zrzeszone w związkach ogólnopolskich lub klubach mających swoją siedzibę poza naszą Gminą. Podobnie można powiedzieć o osobach, które osiągają wysokie wyniki sportowe o niewymiernym i rzadko spotykanym charakterze. Takie rzadkie dyscypliny na ogół nie są reprezentowane przez nasze kluby. Zaproponowana nowelizacja uchwały wprowadza co prawda nowe kryterium – obowiązek zamieszkiwania w naszej Gminie, ale to ograniczenie wydaje się być w pełni zrozumiałe i uzasadnione, a wynikające z zasad konstrukcji budżetu samorządowego.
Stanisław Kopeć poinformował, że przyjmując uchwałę w sprawie ustalenia  oraz określenia warunków i trybu przyznawania, wstrzymywania i pozbawiania stypendiów sportowych dla zawodników za osiągnięcie wysokich wyników sportowych w międzynarodowym współzawodnictwie sportowym, dano możliwość Burmistrzowi przyznania stypendium niezależnie od wymogów przynależności do miejscowego klubu sportowego. Stąd  propozycja Burmistrza, aby przy przyznawaniu nagród za wybitne osiągnięcia  sportowe uwzględnić analogiczną sytuację.

Stanisław Kopeć zaproponował zaopiniowanie pozytywnie projektu ww. uchwały.

Głosowanie nad projektem uchwały jw.: 

1/ Komisji Oświaty, Kultury i Sportu: za- 5, przy 5 głosujących.

2/ Komisja Budżetu i Finansów: za-5, przy 5 głosujących.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustanowienia oraz określenia warunków i trybu przyznawania wyróżnień i nagród, rodzajów wyróżnień i nagród oraz wysokości nagród pieniężnych za osiągnięcie wysokich wyników sportowych w międzynarodowym lub krajowym współzawodnictwie sportowym (  za-5, przy 5 głosujących).

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustanowienia oraz określenia warunków i trybu przyznawania wyróżnień i nagród, rodzajów wyróżnień i nagród oraz wysokości nagród pieniężnych za osiągnięcie wysokich wyników sportowych w międzynarodowym lub krajowym współzawodnictwie sportowym (  za-5, przy 5 głosujących).

Projekt uchwały  zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przyjętego do obliczania stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników administracji i obsługi zatrudnionych w placówkach oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Czechowice-Dziedzice oraz dla pracowników zatrudnionych w Zespole Obsługi Placówek Oświatowych w Czechowicach-Dziedzicach omówił Dyrektor Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych Andrzej Kamiński. Uzasadniając  projekt uchwały podał, że 
w 2007 r. Rada Miejska przyjęła trzy uchwały określające zasady ustalania wynagrodzeń dla pracowników wszystkich jednostek organizacyjnych Gminy, dla których Rada Miejska winna to czynić. Przyjęto zbliżone wysokości dla wszystkich jednostek – wartość najniższego wynagrodzenia pomiędzy 650 a 700 zł, oraz wartość jednego punktu 6 zł. Wyjątkiem była wartość punktu w wysokości 4 zł ustalona dla pracowników Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych oraz pracowników administracji i obsługi zatrudnionych w szkołach i w przedszkolach. 
W związku z zamiarem rozdysponowania rezerwy płacowej zapisanej w uchwale budżetowej na br. dyrektor Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych zaproponował podniesienie wartości jednego punktu do wysokości 5,50 zł. Przyjęcie tej wartości przez Wysoką Radę umożliwi ustalenie pracownikom Zespołu oraz administracji i obsługi szkół i przedszkoli wysokości stawek zbliżonych do pracowników zatrudnionych w pozostałych jednostkach. 
Skutki finansowe  związane z proponowanymi regulacjami płacowymi jw. wyniosą 380 000 zł, na 231 etatów, tj. na 1 etat podwyżka wyniesie 155 zł brutto  bez pochodnych, z pochodnymi 182,74 zł. Po proponowanej podwyżce płac dla pracowników administracji i obsługi w oświacie najniższe wynagrodzenie   wyniesie od 980-1000 zł brutto.

Stanisław Wojciech zwrócił uwagę, że wysokość wynagrodzeń wspomnianej grupy pracowników oświaty jest bardzo niska i odbiega od innych grup pracowników jednostek organizacyjnych gminy. Zasugerował podwyższenie proponowanego pułapu podwyżek dla ww. osób.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zaproponował, aby   w sprawie propozycji podwyżek w jednostkach  organizacyjnych gminy, wypowiedział się Burmistrz i  przedstawił politykę podwyżek płac w ramach zaplanowanej w budżecie kwoty 1 400 000 zł.  Radni powinni odnieść się do polityki Burmistrza nt. wszystkich podwyżek płac  w jednostkach gminy w ramach ww. kwoty.

Grzegorz Kotowicz zasugerował, aby Burmistrz przedstawił radnym  politykę podwyżek płac  w ramach kwoty 1 400 000 zł, z wyszczególnieniem poszczególnych jednostek organizacyjnych gminy.

Marek Kwaśny zaproponował, aby dziś na sesji nie podejmować uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przyjętego do obliczania stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników administracji i obsługi zatrudnionych w placówkach oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Czechowice-Dziedzice oraz dla pracowników zatrudnionych w Zespole Obsługi Placówek Oświatowych w Czechowicach-Dziedzicach. Należy odłożyć wspomniany projekt uchwały, podejść do tematu generalnie dla wszystkich jednostek gminy.
Stanisław Wojciech poddał w wątpliwość sens rozpatrywania na dzisiejszej sesji projektu ww. uchwały. Uznał, że temat podwyżek wynagrodzeń należy rozpatrywać w sposób globalny w ramach zaplanowanej kwoty 1 400 000 zł.

Niemniej zaproponował, aby rozważyć podwyższenie kwoty na podwyżki płac dla pracowników administracji i obsługi w oświacie  do 500 000 zł. 

Na posiedzenie komisji przybył Burmistrz Marian Błachut.

Stanisław Wojciech zwrócił się do Burmistrza o rozważenie  podwyższenia kwoty na podwyżki płac dla pracowników administracji i obsługi w oświacie do 500 000 zł. Zdaniem radnych presja na płace będzie, nie uda się uciec od tematu. Jego zdaniem regulacje płac powinny być od kwietnia, a nie od stycznia br. gdyż tworzy się  wyższą bazę funduszu płac na rok przyszły.

Marian Błachut poinformował, że w PKM odbyło się spotkanie z przedstawicielami NSZZ „Solidarność”, które w pierwotnej wersji zaproponowały podwyższenie płac dla pracowników PKM o 20 %, jednak po negocjacjach  poziom podwyżek wyniesie 10 % .

Poza tym Komendant Straży Miejskiej poinformował, że  pracownicy SM  oczekują na podwyżkę płac, a trzech strażników grozi odejściem z pracy. Dla tych 2 jednostek  Burmistrz zdecydował o uruchomieniu środków finansowych na podwyżki płac. W PKM  regulacje płacowe nastąpią od 1 marca 2008r. 

Odnośnie  SM to  przygotowano projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przyjętego do obliczania stawek wynagrodzenia zasadniczego- 700 zł  i wartość 1 pkt wynoszącego 7 zł.  Jeśli chodzi o pracowników samorządowych to oczekuje się na rozporządzenie w sprawie wynagrodzeń dla ww. grupy pracowników, które ma być ogłoszone lada dzień .
Stanisław Wojciech zaproponował zdjęcie z porządku sesji projektu uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przyjętego do obliczania stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników ZOPO. Zwrócił się do Burmistrza o przygotowanie informacji dotyczącej propozycji regulacji płacowych w ramach zaplanowanej w budżecie gminy na 2008 r. rezerwy  celowej w wys. 1 400 000 zł dla wszystkich jednostkach organizacyjnych gminy na następną sesję tj. 29 kwietnia 2008r.
Głosowanie wniosku radnego Stanisława Wojciecha w sprawie zdjęcia z porządku sesji projektów uchwał dotyczących regulacji płacowych :

1/ Komisja Oświaty, Kultury i Sportu: za - 5, wstrzymał się -1, przy 6 głosujących.

2/ Komisja Budżetu i Finansów: za -6, przy 6 głosujących.
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu oraz Komisja  Budżetu i Finansów wnioskują o zdjęcie z porządku sesji projektów uchwał :

- zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przyjętego do obliczania stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników administracji i obsługi zatrudnionych w placówkach oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Czechowice-Dziedzice oraz dla pracowników zatrudnionych w Zespole Obsługi Placówek Oświatowych w Czechowicach-Dziedzicach;
- zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Czechowice-Dziedzice;

- zmieniającej uchwałę w sprawie uzgodnienia ustalenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników gminnych 
jednostek organizacyjnych Gminy Czechowice-Dziedzice .
Równocześnie komisje wnioskują do Burmistrza o przygotowanie na następną sesję RM  w dniu 29 kwietnia 2008 r. informacji dotyczącej propozycji regulacji płacowych w ramach zaplanowanej w budżecie Gminy na 2008 r. rezerwy  celowej w wys. 1 400 000 zł dla wszystkich jednostek organizacyjnych gminy.
Na tym posiedzenie połączonych komisji zakończono.

Protokół Renata Gabryś
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