P R O T O K Ó Ł  Nr  26/08

z posiedzenia Komisji Rozwoju i Rolnictwa  Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 9 stycznia 2008 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie komisji, Z-ca Burmistrza Jacek Puchała, Przewodniczący Komisji Mieszkaniowej Karol Szwedka - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu - załącznik nr 1).

Posiedzenie Komisji odbyło się o godz. 16.30 w  sali nr 003 Urzędu Miejskiego, Plac Jana Pawła II 1. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Stanisław Pindel, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność Komisji ( obecnych 7 członków komisji ). Powitał zaproszonych gości oraz członków komisji. 

Tematyka posiedzenia :

=================
1. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w dniu 15 stycznia 2008 r.

2. Sprawozdanie z działalności Komisji Rozwoju i Rolnictwa za rok 2007.

3. Plan pracy Komisji Rozwoju i Rolnictwa na rok 2008.

4. Sprawy bieżące.

Ad. 1 

1) Projekt uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Czechowice-Dziedzice przedstawił Przewodniczący Komisji Mieszkaniowej Karol Szwedka. Dotychczas przy kwalifikowaniu wniosków o najem lokalu mieszkalnego i lokalu socjalnego uwzględniano dwa kryteria : dochód brutto na osobę w gospodarstwie domowym oraz powierzchnię użytkową mieszkania przypadającą na osobę w gospodarstwie domowym. Kryteria te nie uwzględniały sytuacji życiowej osób starających się o mieszkanie z zasobu mieszkaniowego gminy. W związku z tym Komisja Mieszkaniowa zaproponowała wprowadzenie dodatkowych kryteriów oraz systemu punktowego. Komisja zaproponowała przyjęcie następujących kryteriów przy ustalaniu pierwszeństwa nabycia prawa najmu mieszkania lub lokalu socjalnego z zasobu gminy :

- z tytułu powierzchni użytkowych mieszkania przypadających na osobę w gospodarstwie domowym;

- z tytułu miesięcznych dochodów brutto zgodnie z ustawą o dodatkach mieszkaniowych, uzyskiwanych na osobę w gospodarstwie domowym w stosunku do najniższej emerytury i renty wg aktualnych danych z Monitora Polskiego dla lokali mieszkalnych;

- z tytułu miesięcznych dochodów brutto zgodnie z ustawą o dodatkach mieszkaniowych, uzyskiwanych na osobę w gospodarstwie domowym w stosunku do najniższej emerytury i renty wg aktualnych danych z Monitora Polskiego dla lokali socjalnych;

- z tytułu sytuacji rodzinnej;

- z tytułu stopnia niepełnosprawności – grupa inwalidzka;

- z tytułu warunków dotychczasowego miejsca zamieszkania;

- inne warunki wg oceny zespołu wizytującego – komisji mieszkaniowej.

Projekt uchwały przewiduje także podwyższenie dochodów przypadających na osobę w gospodarstwie jednoosobowym oraz wieloosobowym uprawniających do starania się o przydział mieszkania z zasobu gminy.

W związku z ubożeniem mieszkańców gminy, istnieje potrzeba zapewnienia coraz większej ilości mieszkań. Przyjęcie nowych zasad wynajmowania lokali gminnych powinno wpłynąć na bardziej sprawiedliwy przydział mieszkań.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zapytał ile gmina przydziela mieszkań w ciągu roku.

Przewodniczący Komisji Mieszkaniowej Karol Szwedka poinformował, że w związku z brakiem nowych mieszkań z zasobu gminy, przydziela się mieszkania tylko w ramach ruchu ludności, czyli ok. 10-12 rocznie, mimo że lista oczekujących na mieszkanie jest kilkakrotnie większa. 

Członek komisji Franciszek Foltyn zapytał jakie jest zapotrzebowanie na mieszkania z zasobu gminy, bez uwzględnienia ilości dzieci w rodzinie. Wskazał, że w rodzinach wielodzietnych dochód na osobę jest niższy niż w rodzinach z małą ilością dzieci. Powoduje to, że mieszkania gminne otrzymują najczęściej osoby wielodzietne, często z rodzin patologicznych. 

Członek komisji Bogusław Kopeć wskazał na potrzebę prowadzenia polityki prorodzinnej, także przy podziale mieszkań z zasobów gminy.

Przewodniczący Komisji Mieszkaniowej Karol Szwedka wyjaśnił, że wśród oczekujących na mieszkanie z zasobu gminy są trzy rodziny wielodzietne, a najwięcej jest wniosków z rodzin rozbitych np. matka z dzieckiem, gdzie występuje przemoc w rodzinie. 

Członek komisji Antoni Beczała wskazał, że ustawowym obowiązkiem gminy jest zapewnienie mieszkań osobom w trudnej sytuacji, z rodzin ubogich itp. W związku z brakiem mieszkań socjalnych dla osób z wyrokami eksmisyjnymi, gmina płaci spółdzielniom mieszkaniowym odszkodowanie z tytułu różnicy w opłatach za czynsz i media kilkaset tysięcy złotych, a środki te mogłyby zostać przeznaczone na budowę nowych lokali socjalnych.  Przedłożony projekt uchwały umożliwia lepsze wykorzystanie istniejących zasobów gminy.

Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki zwrócił uwagę, że w rozwiązaniu problemu osób z wyrokami eksmisyjnymi mogłoby pomóc zawarcie porozumienia ze spółdzielniami mieszkaniowymi w sprawie najmu przez gminę lokali w zasobach spółdzielni. Obecnie wielu najemców mieszkań w spółdzielniach mieszkaniowych nie płaci czynszu, ponieważ wie, że ze względu na brak lokali socjalnych, nie zostanie wykonany wyrok eksmisyjny. Zawarcie porozumienia ze spółdzielniami mieszkaniowymi umożliwiłoby przesuwanie osób z wyrokami eksmisyjnymi do lokalu o niższym standardzie, co obniżyłoby koszty gminy związane z dopłatą do spółdzielni mieszkaniowych.  Wskazał, że zawarcie porozumienia ze spółdzielniami mieszkaniowymi w sprawie najmu części lokali w ich zasobach, będzie tańszym rozwiązaniem niż budowanie mieszkań socjalnych.  

Odnosząc się do projektu uchwały wskazał, że proponowane kryteria i system punktowy nie rozwiążą problemu, ponieważ gmina nie ma nowych mieszkań. Przyjęcie zaproponowanych kryteriów może spowodować zastrzeżenia do zasad przyznawania mieszkań. 

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel stwierdził, że powinien być przejrzysty system przydziału mieszkań z zasobów gminy i przedłożony projekt uchwały porządkuje tę sprawę, choć system punktowy nie zawsze można przełożyć na konkretne sytuacje życiowe.

Z-ca przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki wskazał na możliwość wprowadzenia systemu odpracowywania zadłużenia mieszkańców wobec gminy. Np. miasto Bielsko-Biała opracowało specjalny program i stworzyło zainteresowanym możliwość odpracowania zadłużenia przy różnego rodzaju pracach na rzecz miasta. 

Członek komisji Bogusław Kopeć poinformował, że jednemu z członków Komisji Mieszkaniowej zgłaszał problem możliwości wykorzystania przez gminę pustostanów w domach prywatnych, pod warunkiem utrzymania lokali w należytym stanie. Wskazał, że pewne przypadki przyznawania mieszkań z zasobów gminy budzą kontrowersje. Budowa budynków z lokalami socjalnymi jest bardzo kosztowna, dlatego też należałoby się porozumieć ze spółdzielniami mieszkaniowymi w sprawie najmu lokali mieszkalnych.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała wyjaśnił, że w ramach porozumienia z Czechowicką Spółdzielnią Mieszkaniową gmina przejęła mieszkania spółdzielni w budynku przy ul. Sienkiewicza o obniżonym standardzie, co pozwoliło na zmniejszenie wysokości dopłaty z gminy dla CSM. Rozmawiano także o wynajmie przez gminę mieszkań o obniżonym standardzie, do których mogą być przeniesione osoby z wyrokami eksmisyjnymi.

Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że powinno się kontynuować rozmowy ze spółdzielniami mieszkaniowymi nt. wynajmu przez gminę innych mieszkań w ich zasobach, nie tylko o obniżonym standardzie.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała poinformował, że spółdzielnie mieszkaniowe nie zgłaszały propozycji wynajmu przez gminę innych lokali. 

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zapytał czy inne spółdzielnie mieszkaniowe tj. Spółdzielnia Mieszkaniowa „Hutnik” oraz  Nadwiślańska Spółdzielnia Mieszkaniowa są chętne do współpracy z gminą w zakresie najmu lokali o obniżonym standardzie. 

Członek komisji Antoni Beczała stwierdził, że wzrasta ilość wyroków eksmisyjnych, co zobowiązuje gminę do zapewnienia lokalu socjalnego. W związku z tym gmina powinna rozpocząć budowę lokali socjalnych, ponieważ ich brak zachęca część najemców do niepłacenia czynszu za  mieszkanie o pełnym standardzie.  Odnosząc się do propozycji G.Lubeckiego wskazał, że stworzenie przez gminę  możliwości odpracowania zadłużenia z tytułu czynszu jest godne rozważenia.

Członek komisji Zbigniew Stanisz stwierdził, że zawarcie porozumienia ze spółdzielniami mieszkaniowymi w sprawie wynajmu przez gminę części lokali w zasobach spółdzielni leży w interesie gminy. W związku z tym należy podjąć rozmowy w tej sprawie. Odnosząc się do propozycji organizacji przez gminę prac interwencyjnych dla osób zadłużonych z tytułu czynszu, zwrócił uwagę, że wymaga to stworzenia odpowiedniego systemu, który umożliwi zainteresowanym spłatę długów na zasadzie dobrowolności.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel stwierdził, że gmina może tylko stworzyć możliwość odpracowania zadłużenia z tytułu czynszu, lecz nie zmuszać do ich odpracowania. 

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 4, przeciw – 3, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Rozwoju i Rolnictwa zwraca się do Burmistrza o podjęcie działań mających na celu stworzenie mieszkańcom możliwości odpracowania zadłużenia z tytułu czynszu, w ramach prac interwencyjnych organizowanych przez gminę. Ponadto Komisja wnioskuje do Burmistrza o zintensyfikowanie działań na rzecz zawarcia porozumienia ze spółdzielniami mieszkaniowymi w sprawie wynajmu przez gminę mieszkań dla osób z wyrokami eksmisyjnymi ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Aktualizacji Programu Ograniczenia Niskiej Emisji dla Budynków Jednorodzinnych w Gminie Czechowice-Dziedzice” przedstawił Z-ca Burmistrza Jacek Puchała.  Program Ograniczenia Niskiej Emisji dla Budynków Jednorodzinnych w Gminie Czechowice-Dziedzice został przyjęty w ubr. W 2007 roku w ramach programu sfinansowano wymianę 90 pieców, w tym 84 pieców węglowych i 6 gazowych. Na realizację programu zaciągnięto pożyczkę z WFOŚiGW w wysokości 611.000 zł, z której wydatkowano kwotę 598.000 zł. Pożyczka z WFOŚiGW została rozliczona i niewykorzystane środki zostały zwrócone.  W 2008 roku planuje się realizację 160 wniosków dotyczących wymiany źródła ciepła. 

Uwzględniając dotychczasowe doświadczenia oraz zgłaszane opinie dotyczące realizacji programu w ramach aktualizacji proponuje się wprowadzenie następujących zmian :

- dopuszczenie kotłów węglowych zamontowanych przez rokiem 2000;

- wymianę kotła węglowego na kocioł gazowy bez ograniczenia jego wieku;

- wymianę ogrzewania piecowego na kocioł węglowy lub gazowy ( może dotyczyć także mieszkań w zabudowie wielorodzinnej );

- wymianę kotła gazowego zamontowanego przed rokiem 1996 na kocioł gazowy;

- montaż kotła gazowego lub węglowego retortowego w przypadku zakończenia budowy domu jednorodzinnego;

- wymianę kotła węglowego na kocioł węglowy przy zachowaniu istniejącego kotła gazowego.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zwrócił uwagę na wzrost zainteresowania mieszkańców przystąpieniem do realizacji Programu Ograniczenia Niskiej Emisji. Wnioski o wymianę ogrzewania na piece ekologiczne są systematycznie przyjmowane przez AZK i na 2008 rok złożono już 110 wniosków. Odnosząc się do projektu uchwały zapytał czy w nowych budynkach przewiduje się dofinansowanie montażu kotła gazowego lub węglowego retortowego o czym mowa w podsumowaniu Aktualizacji Programu, czy tylko gazowego zgodnie z opisem pkt 2.6 Programu. 

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała stwierdził, że wyjaśni ww. rozbieżność w Aktualizacji Programu.

Członek komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że w pozwoleniu na budowę budynków jednorodzinnych można zawrzeć obowiązek montażu ekologicznego pieca centralnego ogrzewania.

Członek komisji Bożena Głąbek zwróciła uwagę, że właściciele nowo budowanych budynków mieszkalnych często montują piece centralnego ogrzewania z atestem eko, które jednak nic nie mają wspólnego z ekologicznymi piecami retortowymi. W związku z tym wprowadzenie możliwości dofinansowania do montażu pieca gazowego lub węglowego retortowego w nowych budynkach jest zasadne.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała wyjaśnił, że Program Ograniczenia Niskiej Emisji dla Budynków Jednorodzinnych podzielony jest na III etapy. W trzecim etapie dodatkowo przewiduje się dofinansowanie montażu kolektorów słonecznych.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Aktualizacji Programu Ograniczenia Niskiej Emisji dla Budynków Jednorodzinnych w Gminie Czechowice-Dziedzice” ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3) Projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych. 

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zwrócił uwagę, że praca przewodniczącego zarządu osiedla czy sołtysa nie pokrywa się z pracą radnego. W związku z tym wyraził wątpliwości czy zasadne jest pozbawienie radnego, będącego jednocześnie przewodniczącym zarządu osiedla czy sołtysem, diety z tytułu pełnienia funkcji przewodniczącego organu wykonawczego jednostki pomocniczej. Ponadto zapytał czym podyktowane jest zróżnicowanie wysokości diet dla sołtysów i dla przewodniczących zarządów osiedla.

Członek komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że przewodniczący organu wykonawczego jednostki pomocniczej powinien otrzymywać rekompensatę z tytułu kosztów związanych z pełnieniem ww. funkcji. Radny RM będący jednocześnie przewodniczącym zarządu osiedla czy sołtysem nie powinien być pozbawiony diety, ponieważ ponosi koszty związane z pracą w osiedlu czy w sołectwie. 

Członek komisji Zbigniew Stanisz wskazał, że zróżnicowanie wysokości diet dla sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli jest zasadne, ponieważ sołtys ma więcej pracy niż przewodniczący zarządu osiedla, m.in. ze względu na duży obszar sołectwa. Ponadto specyfika pracy sołtysa jest inna niż przewodniczącego zarządu osiedla. Sołtys jest jednoosobowym organem wykonawczym, a w osiedlu organem wykonawczym jest zarząd osiedla. 

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych ( za – 3, przeciw – 2, wstrzymujących się – 1, przy 7 obecnych na komisji ).

Ad. 2

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji Rozwoju i Rolnictwa za rok 2007. 

Komisja Rozwoju i Rolnictwa przyjęła sprawozdanie z działalności Komisji za 2007 rok ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ) – sprawozdanie w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ).

Ad. 3

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel przedstawił swoje propozycje do planu pracy Komisji na rok 2008.

I kwartał :

1. Omówienie aktualizacji Strategii Rozwoju Gminy do roku 2015.

2. Omówienie tematyki związanej z promocją przedsiębiorczości w Gminie.

3. Ocena realizacji budżetu Gminy za rok 2007 w ramach kompetencji komisji, pod kątem sformułowania wytycznych dla poprawy sytuacji w tym zakresie w przyszłości.

II kwartał :

1. Analiza przedsięwzięć związanych z pozyskiwaniem środków zewnętrznych na potrzeby inwestycyjne Gminy.

2. Omówienie aktualnej sytuacji sieci drogowej ( w tym inwentaryzacji dróg gminnych ) oraz analiza założeń do planu jej rozwoju z uwzględnieniem planowanych i realizowanych inwestycji o znaczeniu ponadlokalnym ( droga ekspresowa S-1, Park Techniki Lotniczej ).

3. Omówienie perspektyw rozwoju gospodarczego Gminy na bazie planowanych i realizowanych inwestycji przez podmioty prowadzące działalność gospodarczą na jej terenie.

III kwartał :

1. Ocena realizacji budżetu Gminy za I półrocze 2008 r. w zakresie kompetencji komisji.

2. Zapoznanie się z koncepcją gospodarki wodno-ściekowej na terenie Gminy.

3. Ocena realizacji Programu Ograniczenia Niskiej Emisji dla Budynków Jednorodzinnych.

4. Analiza przestrzegania norm i zasad korzystania ze środowiska naturalnego oraz rozpoznania zagrożeń związanych z jego realizacją.

IV kwartał :

1. Omówienie propozycji zadań inwestycyjnych i remontowych na 2009 r.

2. Omówienie tematyki związanej z programem rewitalizacji terenów miejskich i poprzemysłowych w Gminie.

3. Analiza projektu budżetu Gminy na rok 2009.

Zwrócił się o do członków komisji o zgłaszanie swoich uwag do ww. projektu planu pracy komisji. 

Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki zaproponował zorganizowanie spotkania komisji z przedstawicielami Nadleśnictwa Wapienica celem omówienia współpracy z gminą w zakresie wspólnego zagospodarowania terenów leśnych.

Członek komisji Antoni Beczała zaproponował zorganizowanie spotkania z właścicielem Pałacu Kotulińskich celem prezentacji aktualnego stanu rewitalizacji ww. obiektu.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zaproponował omówienie rewitalizacji Pałacu Kotulińskich w ramach tematu poświęconego rewitalizacji terenów miejskich i poprzemysłowych.

Członek komisji Bożena Głąbek zaproponowała objazd realizowanych zadań inwestycyjnych.

Członek komisji Bogusław Kopeć zaproponował omówienie problemu funkcjonowania rolnictwa w gminie, a w szczególności na terenach objętych Programem Natura 2000.

Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki zaproponował omówienie problemu likwidacji barier architektonicznych na terenie gminy.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa przyjęła plan pracy Komisji na rok 2008 ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ) – plan pracy w załączeniu do protokołu – załącznik nr 3.

Wnioski, opinie i ustalenia końcowe :

===========================

1. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 4, przeciw – 3, wstrzymujących się – 0 ).

2. Komisja Rozwoju i Rolnictwa zwraca się do Burmistrza o podjęcie działań mających na celu stworzenie mieszkańcom możliwości odpracowania zadłużenia z tytułu czynszu, w ramach prac interwencyjnych organizowanych przez gminę. Ponadto Komisja wnioskuje do Burmistrza o zintensyfikowanie działań na rzecz zawarcia porozumienia ze spółdzielniami mieszkaniowymi w sprawie wynajmu| przez gminę mieszkań dla osób z wyrokami eksmisyjnymi ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Aktualizacji Programu Ograniczenia Niskiej Emisji dla Budynków Jednorodzinnych w Gminie Czechowice-Dziedzice” ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

4. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych ( za – 3, przeciw – 2, wstrzymujących się – 1, przy 7 obecnych na komisji ).

5. Komisja Rozwoju i Rolnictwa przyjęła sprawozdanie z działalności Komisji za 2007 rok ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
6. Komisja Rozwoju i Rolnictwa przyjęła plan pracy Komisji na rok 2008 ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Na tym protokół zakończono.


Komisja zakończyła się o godz. 18.30.

Protokół : Urszula Kaps









Przewodniczący








Komisji Rozwoju i Rolnictwa









Stanisław Pindel
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