P R O T O K Ó Ł  Nr  27/08

z posiedzenia Komisji Rozwoju i Rolnictwa  Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 30 stycznia 2008 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie komisji, Burmistrz Marian Błachut, Naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju Miasta Grzegorz Wąsik - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu - załącznik nr 1).

Posiedzenie Komisji odbyło się o godz. 15.00 w  sali nr 003 Urzędu Miejskiego, Plac Jana Pawła II 1. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Stanisław Pindel, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność Komisji ( obecnych 8 członków komisji ). Powitał zaproszonych gości oraz członków komisji. 

Tematyka posiedzenia :

=================

1. Omówienie perspektyw rozwoju gospodarczego Gminy na bazie planowanych i realizowanych inwestycji przez podmioty prowadzące działalność gospodarczą na jej terenie.

2. Sprawy bieżące.
Ad.1

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel stwierdził, że rozwój gospodarczy gminy zależny jest w dużej mierze od planowanych i realizowanych inwestycji przez podmioty gospodarcze prowadzące działalność na terenie gminy. W związku z tym należy się zastanowić nad możliwymi formami wsparcia gminy dla podmiotów gospodarczych, np. poprzez przygotowanie terenów pod inwestycje, informowanie o możliwościach uzyskania wsparcia finansowego z zewnątrz, itp. Poinformował, że Zakład Usług Technicznych zamierza kupić część gruntów gminnych po Fabryce Rowerów „Apollo”. Terenem „Apollo” zainteresowana jest także firma Hewalex zajmująca się produkcją kolektorów słonecznych. Poinformował,  że planuje spotkanie komisji z większymi przedsiębiorcami prowadzącymi działalność na terenie gminy, celem omówienia form współpracy gminy z podmiotami gospodarczymi.

Burmistrz Marian Błachut przedstawił zamierzenia inwestycyjne największych podmiotów gospodarczych prowadzących działalność na terenie gminy. 

Planowana sprzedaż Kopalni Węgla Kamiennego „Silesia” na razie nie została zrealizowana, mimo dużego zainteresowania kilku inwestorów.

Budowa Parku Techniki Lotniczej przebiega zgodnie z planowanym harmonogramem i w 2008 r. zostanie zakończony I etap inwestycji. Powstanie Parku Technologicznego Przemysłu Lotniczego to początek przedsięwzięcia ponadregionalnego. Na bazie Parku powstanie zaplecze naukowe i techniczne doświadczonych producentów branży lotniczej. W II etapie inwestycji, na bazie warsztatów szkolnych w ZSTiL,  proponuje się utworzenie śląskiego centrum szkoleniowego dla kadry technicznej do przemysłu lotniczego. Na realizację ww. zadania przeznaczona jest kwota ok. 50 mln zł.  Budowa Parku Techniki Lotniczej będzie promocją naszej gminy w regionie i nie tylko. Planuje się podjęcie działań związanych z rozszerzeniem inwestycji na teren gminy, na obszar stawu Błaszkowiec, który znajduje się między dwoma terenami przemysłowymi – ok. 40 ha. Teren ten znajduje się z pasie wschodnim, w którym ulokowane są zakłady przemysłowe i zasadne byłoby stworzenie w tej części miasta terenów inwestycyjnych. Przy odpowiednim skomunikowaniu tego obszaru byłaby możliwość wyprowadzenia przemysłu i transportu samochodów ciężarowych z centrum miasta. W związku z tym planuje się zaprojektowanie drogi łączącej Drogę Krajową Nr 1 z drogą ekspresową S-1 ( ostateczny przebieg drogi ma być wytyczony na przełomie kwietnia i maja 2008 r. ).  Realizacja inwestycji wymaga porozumienia się z sąsiednimi gminami oraz powiatem, a obecnie jest przychylność dla tego typu inwestycji.  Budowa tej drogi poprawi między innymi skomunikowanie z Parkiem Techniki Lotniczej oraz zakładami produkcyjnymi we wschodniej części miasta.

W trakcie realizacji znajduje się rozbudowa Valeo w rejonie ul. Chłodnej i ul. Zabiele. Obszar Valeo został włączony w obszar Katowickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej. Realizacja inwestycji umożliwi powstanie ok. 600 nowych miejsc pracy.

Rozbudowę zakładu planuje także TRW, która ma podpisany kontrakt na produkcję nowego układu kierowniczego. Firma zamierza uruchomić produkcję w 2009 roku. Rozbudowa TRW na terenie gminy wymaga wskazania terenu pod inwestycję.  TRW zrezygnował z planów rozbudowy na terenie po Fabryce Rowerów „Apollo”, który jest włączony w obszar KSSE. Urząd Miejski zaproponował rozbudowę TRW w rejonie ul. Ligockiej i ul. Mazańcowickiej przy DK-1, lecz realizacja inwestycji wymaga zgody prywatnych właścicieli gruntów. Budowa TRW w tym terenie jest zgodna z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego, a planowany profil produkcji TRW jest nieszkodliwy dla środowiska. Lokalizacja inwestycji w rejonie Pałacu Kotulińskich jest niewskazana ze względu na konieczność ochrony walorów krajobrazowych i architektonicznych tego terenu. 

Właściciel NKT Cables również poszukuje terenów na terenie gminy pod rozbudowę zakładu i wstępnie proponuje się realizację inwestycji w Parku Technologicznym na terenie LOTOS „Czechowice” S.A. Plany inwestycyjne na terenie gminy ma także Trelleborg, który obecnie dzierżawi pomieszczania na terenie NKT Cables. Realizacja inwestycji ok. 2 mln zł ( poprzez developera ) umożliwi stworzenie ok. 200 miejsc pracy.

Plany inwestycyjne na terenie gminy miała także Grupa Kapitałowa Hutmen, która jest jedynym z udziałowców Walcowni Metali „Dziedzice”, lecz nie wiadomo czy są one nadal aktualne. 

LOTOS „Czechowice” S.A. przygotowuje się do uruchomienia  w kwietniu br. produkcji biopaliw i zamierza sprzedać tereny Parku Technologicznego o powierzchni ok. 16 ha.

Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że komisja powinna opiniować przedstawione przez Burmistrza koncepcje dotyczące planów rozwojowych gminy. Gmina powinna wskazać potencjalnym inwestorom tereny inwestycyjne, co wiąże się z opracowaniem planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego gminy. Ponadto gmina powinna tworzyć odpowiednią infrastrukturę dla terenów inwestycyjnych, zwłaszcza infrastrukturę drogową, co może przyciągnąć potencjalnych inwestorów. Realizacja tych zadań wymaga opracowania perspektywicznych założeń rozwoju gminy oraz poszukania kompleksowych rozwiązań dotyczących możliwości inwestycyjnych na terenie gminy.

Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że gmina nie ma własnych terenów inwestycyjnych, ponieważ większość gruntów nadających się do zainwestowania stanowi własność osób prywatnych. W związku z tym powinna tworzyć warunki do zainwestowania np. wzdłuż DK-1 ( prawa strona ), między DK-1 a ul. Legionów, między ul. Legionów a Białką w rejonie Zakładów Mięsnych. Powinno się opracować kompleksowe formy wsparcia gminy dla podmiotów gospodarczych.

Naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju Miasta Grzegorz Wąsik poinformował, że gmina może opracować ofertę inwestycyjną i podpisać z właścicielami gruntów umowę o reprezentowaniu ich w rozmowach z potencjalnymi inwestorami, pod warunkiem wyrażenia zgody na sprzedaż gruntów. 

Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że gmina powinna wskazać tereny inwestycyjne, niezależnie od ich formy własnościowej. Opracowanie planów zagospodarowania przestrzennego i wskazanie w nich terenów inwestycyjnych, podniesie wartość gruntów, więc prywatni właściciele powinni być zainteresowani zmianą sposobu ich zagospodarowania.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że  plany zagospodarowania przestrzennego gminy stanowią punkt wyjścia do wskazania kierunków rozwoju gminy. W  planach zostaną wskazane tereny pod inwestycje, handel, usługi, budownictwo mieszkaniowe oraz tereny rekreacyjne, układ drogowy itp. Powinno się powrócić do koncepcji ulokowania przemysłu we wschodniej części miasta wzdłuż rzeki Białej i wybudowania drogi przemysłowej, celem wyprowadzenia ciężkiego transportu z centrum miasta. W związku z tym rozważa się przystąpienie do opracowania miejscowego planu zagospodarowania terenu obejmującego północną część miasta. Ponadto należy podjąć działania związane z ochroną gruntów rolnych na terenie sołectw oraz przeciwdziałać chaotycznej zabudowie mieszkaniowej na terenie sołectw i obrzeżach miasta. Opracowanie ogólnego planu zagospodarowania przestrzennego nie jest dobrym rozwiązaniem, ponieważ nie zawsze można precyzyjnie określić perspektywiczne zagospodarowanie całej gminy, a opracowanie planu ogólnego jest bardzo kosztowne. Wg urbanistów lepszym rozwiązaniem jest tworzenie planów miejscowych zagospodarowania przestrzennego dla poszczególnych rejonów miasta. Ponadto planowana jest zmiana ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, która przewiduje m.in. możliwość zagospodarowania terenów rolnych na terenie miasta pod budownictwo mieszkaniowe, bez procedury odrolnienia gruntów.

Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że opracowanie ogólnego planu zagospodarowania przestrzennego gminy jest lepszym rozwiązaniem, niż tworzenie planów miejscowych dla poszczególnych obszarów gminy, ponieważ uniemożliwia się dowolność interpretacji przez urzędników. Opracowanie planu ogólnego wymaga posiadania spójnej, długofalowej wizji rozwoju gminy. Opracowanie planów miejscowych jest drogie i nie zawsze daje spójną wizję zagospodarowania terenu. W planach należy także uwzględnić włączenie dużej części sołectw do obszaru Natura 2000. Wg wstępnej koncepcji znaczna część obszary Natura 2000 na terenie gminy jest wskazana jako teren zalewowy, co utrudnia zagospodarowanie terenu. W związku z tym władze miasta powinny podjąć odpowiednie działania w tym zakresie, gdyż program Natura 2000 obejmujący gminy Czechowice-Dziedzice, Goczałkowice, Pszczynę, Chybie, Jasienicę, Skoczów jest ważnym elementem rozwoju regionu.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel stwierdził, że plany ochrony terenów dla programu Natura 2000 mają być opracowane do 2009 roku.

Członek komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że lokalizacja TRW w rejonie ul. Ligockiej i Mazańcowickiej jest zła, ponieważ jest to jeden z głównym wjazdów do miasta. Lepszą lokalizacją tej inwestycji byłby teren za Pałacem Kotulińskich naprzeciwko Multispedytora. Zakłady produkcyjne powinny być lokowane wzdłuż Białki, po prawej stronie DK-1, w rejonie Stenclówki, między DK-1 a ul. Legionów, za ul. Czystą.

Członek komisji Franciszek Foltyn wskazał na możliwość zagospodarowania terenu  między firmą Francuz a Eleuro w rejonie ul. Nad Białką.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że lokalizacja TRW w rejonie ul. Ligockiej i Mazańcowickiej jest zgodna z miejscowym planem zagospodarowania tego obszaru miasta. Teren ten, ze względu na bliskość DK-1 nie nadaje się na budownictwo mieszkaniowe. Bliskość DK-1 jest korzystna dla lokalizacji inwestycji nieuciążliwej dla środowiska, jak TRW. Hala produkcyjna TRW jest mniej uciążliwa dla środowiska niż np. supermarket.

Odnosząc się do propozycji zagospodarowania terenów, zwrócił uwagę, że inwestorzy oczekują terenów przygotowanych pod inwestycje i dobrze skomunikowanych. Wskazał, że w latach poprzednich gmina sprzedała Firmie Francuz 3,5 ha gruntu, a firma ta zablokowała dojazd do Parku Techniki Lotniczej. Właściciele nieruchomości w rejonie Białki zgadzają się na sprzedaż gruntów, co umożliwi stworzenie terenu pod inwestycje do Błaszkowca i ZPM oraz pod budowę drogi przemysłowej. W najbliższym czasie planowane jest spotkanie ze Starostą Bielskim nt. terenów przemysłowych na terenie naszej gminy i budowy drogi przemysłowej, której realizacja wymaga pozyskania środków z zewnątrz i współdziałania z innymi gminami i powiatem.

Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że jest to zbyt mały obszar by można było starać się o środki z zewnątrz. Zapytał czy gmina prowadzi rozmowy z Kurią Biskupią nt. przejęcia terenów przy DK-1. 

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że w tym tygodniu na posiedzeniu Gminnej Komisji Urbanistyczno-Architektonicznej zostanie przedstawiony projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie Pałacu Kotulińskich (plan C-4), który będzie konsultowany z Kurią Biskupią. Z projektu planu C-4 przy DK-1 wykreślono funkcję produkcyjną i pozostawiono usługi i handel, a w II strefie – obiekty użyteczności publicznej. Prowadzone są rozmowy z Kurią Biskupią nt. terenów w rejonie Pałacu Kotulińskich i w przypadku nabycia przez gminę gruntów od Kurii Biskupiej, będzie możliwość sprzedania gruntu potencjalnemu inwestorowi. 

Członek komisji Stanisław Wojciech zwrócił uwagę, że sprzedaż gruntów gminnych możliwa jest tylko w drodze przetargu, co nie daje gwarancji nabycia terenu przez określonego inwestora. Natomiast Kuria Biskupia może sprzedać grunt wybranemu inwestorowi, bez długotrwałej procedury przetargowej. W związku z tym należy się zastanowić nad zasadnością nabycia przez gminę gruntów Kurii pod inwestycje. Odnosząc się do projekt planu C-4 wskazał, że pozostawienie funkcji produkcyjnej stwarza większe możliwości pozyskania inwestora.

Członek komisji Zbigniew Stanisz zapytał jakie przesłanki zadecydowały o wykreśleniu z projektu planu C-4 funkcji produkcyjnej. 

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że urbaniści oraz konserwator zabytków ze względu na walory widokowe, grunty rolne wysokiej klasy zasugerowali wyeliminowanie z terenu rejonu Pałacu Kotulińskich terenów produkcyjnych, wysokich obiektów, uciążliwych dla środowiska.

Członek komisji Antoni Beczała wskazał, że na terenie gminy znajdują się tereny po upadłych zakładach przemysłowych, które należałoby zagospodarować. Zapytał co gmina może zrobić w tym zakresie. Wskazał, że na terenie Czechowickich Zakładów Materiałów Opatrunkowych znajduje się oczyszczalnia ścieków, która mogłaby przyjmować ścieki komunalne z części południowej miasta.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że rozważana jest możliwość wykorzystania oczyszczalni ścieków w Czechowickich Zakładach Materiałów  Opatrunkowych do obsługi mieszkańców tego rejonu. Przy analizie należy uwzględnić koszt budowy kolektorów do istniejącej oczyszczalni ścieków oraz koszt podłączenia do oczyszczalni ścieków z CZPO i utrzymywania dodatkowej oczyszczalni.

Teren po Fabryce Rowerów Apollo został podzielony na trzy działki o powierzchni ok. 1 ha i każda z nich będzie wystawiona na sprzedaż w drodze przetargu. Ponieważ teren ten znajduje się w obszarze Katowickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej należy  rozstrzygnąć czy potencjalny inwestor zamierza inwestować w strefie czy nie. Urząd Miejski ma opracowaną opinię środowiskową oraz operat szacunkowy dla terenu po Fabryce Rowerów „Apollo”.

Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał czy została już zweryfikowana lista indykatywna zadań z zakresu ochrony  środowiska dofinansowanych z Funduszu Spójności.

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że do końca stycznia br. ma zostać opracowana nowa lista indykatywna zadań z zakresu ochrony środowiska dofinansowanych z Funduszu Spójności. W poprzednim tygodniu w Urzędzie Miejskim gościł Podsekretarz w Ministerstwie Rozwoju Regionalnego Janusz Mikuła, który poinformował, że projekt o dofinansowanie kanalizacji gminy ma duże szanse ujęcia na liście indykatywnej. Wnioski o dofinansowanie będą rozpatrywane pod kątem ochrony zlewni Wisły i Odry. Wniosek naszej gminy znajduje się na 15 miejscu wśród zadań dotyczących ochrony zlewni rzeki Wisły i jest szansa na ujęcie wniosku o kanalizację gminy na liście indykatywnej.  Po ostatecznym zatwierdzeniu listy będą podpisywane preumowy.

Naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju Miasta Grzegorz Wąsik poinformował, że w końcowej fazie znajdują się prace nad aktualizacją strategii rozwoju gminy na lata 2008-2015 i opracowaniem planu operacyjnego. W najbliższym czasie zostanie przedłożony projekt uchwały w tej sprawie, który zostanie poddany konsultacjom. W strategii będą przedstawione cztery obszary sektorowe : miejsce zamieszkania, przedsiębiorczość i społeczeństwo informacyjne, ochrona środowiska i komunikacja.  Opracowywane są także strategie sektorowe jak strategia rozwiązywania problemów społecznych. 
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że po opracowaniu strategii rozwoju gminy, planuje zorganizowanie spotkania z przedsiębiorcami, z udziałem Komisji Rozwoju i Rolnictwa. Na spotkaniu  będzie można przedstawić propozycje terenów pod inwestycje, pod budownictwo mieszkaniowe, pod usługi, handel itp. Poinformował o planach utworzenia na terenie gminy inkubatora przedsiębiorczości dla wsparcia drobnych przedsiębiorców.

Członek komisji Zbigniew Stanisz stwierdził, że na spotkaniu z przedsiębiorcami należy przedstawić założenia rozwojowe gminy, plany zagospodarowania terenu itp.

Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że możliwości wsparcia gminy dla przedsiębiorców są ograniczone, ponieważ pomoc publiczna dla prywatnego sektora jest ściśle określona. Gmina może np. wprowadzić ulgi w podatku od nieruchomości i wskazać tereny pod inwestycje. 
Członek komisji Zbigniew Stanisz zaproponował opracowanie szerokiej informacji dla małych przedsiębiorców oraz dla  rozpoczynających działalność gospodarczą nt. możliwości pozyskiwania środków finansowych itp.
Nacz. Wydz. SR Grzegorz Wąsik stwierdził, że Urząd Miejski nie powinien świadczyć usług dla przedsiębiorców, a jedynie może prowadzić działalność informacyjną. Poinformował, że na stronach internetowych Urzędu Miejskiego była informacja nt. możliwości zorganizowania cyklu szkoleń i kursów, przeznaczonych zarówno dla osób bezrobotnych, jaki i pracujących, dofinansowanych z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013.  Zainteresowanie zgłosiły 3 firmy.  Informacje nt. możliwości pozyskania środków finansowych z zewnątrz są dostępne w Agencji Rozwoju Regionalnego, Regionalnej Izbie Handlu i Przemysłu, Bielskim Centrum Przedsiębiorczości.
Członek komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że gmina może pomóc w rozwoju przedsiębiorczości poprzez budowę infrastruktury, zwłaszcza dróg i kanalizacji. W pierwszej kolejności gmina powinna przystąpić do kanalizacji terenów wschodnich, przeznaczonych na działalność produkcyjną. Ponadto należy przystąpić do budowy drogi przemysłowej do terenów inwestycyjnych. Wskazał, że rozwój gminy wymaga pozyskania inwestorów, którzy będą płacili podatki na terenie naszej gminy.
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że koncepcja kanalizacji zostanie opracowana do końca marca 2008 roku, co pozwoli na podjęcie kolejnych zadań związanych z zagospodarowaniem terenu, w tym budową dróg. 

Członek komisji Antoni Beczała wskazał na problemy wynikające z chaotycznej zabudowy mieszkaniowej na terenie sołectw oraz na obrzeżach miasta. Rozproszona zabudowa powoduje wzrost kosztów budowy infrastruktury drogowej, kanalizacyjnej, wodociągowej i innej. W związku z tym gmina powinna wyznaczyć tereny pod zabudowę mieszkaniową i je uzbroić.

Członek komisji Franciszek Foltyn zapytał czy Urząd Miejski jest zainteresowany zagospodarowaniem terenów KWK „Silesia-Brzeszcze”.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że ponownie wystąpi do Kompanii Węglowej S.A. w sprawie przejęcia przez gminę części terenów kopalni, np. przy ul. Nad Białką.
Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zapytał czy wystąpiono do wykonawcy budowy sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 2 w sprawie dalszej realizacji tej inwestycji i zakończenia jej w planowanym terminie tj. do końca sierpnia 2008 r.

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że Urząd Miejski wystąpił do wykonawcy budowy sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 2 w sprawie przedstawienia nowego harmonogramu robót i terminowego zakończenia inwestycji.
Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki poinformował o potrzebie zakupu prostowników do kina „Świt”, ponieważ ich brak stwarza zagrożenie dla funkcjonowania kina „Świt”.
Ad. 2

Komisja zapoznała się z pismem mieszkańców ul. Wodnej w sprawie asfaltowania odcinka ww. ulicy od DK-1 do posesji przy ul. Wodnej 14 ( ok. 60 mb ) oraz odpowiedzią Burmistrza dotyczącą braku możliwości realizacji ww. zadania w 2008 r.  ( pisma w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ).

Następnie Komisja zapoznała się z pismem mieszkańców ul. Marianki w sprawie przyłącza oświetlenia na ww. ulicy oraz odpowiedzią Burmistrza w tej sprawie ( pisma w załączeniu do protokołu – załącznik nr 3 ).
Na tym posiedzenie komisji zakończono.

Protokół : Urszula Kaps
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