P R O T O K Ó Ł  Nr  29/08

z posiedzenia Komisji Rozwoju i Rolnictwa  Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 13 lutego 2008 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie komisji, Nadleśniczy Państwowego Gospodarstwa Leśnego Lasy Państwowe Nadleśnictwo Bielsko Hubert Kobarski, Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa Bernadetta Klimek, kierownik basenu krytego Stanisław Zagól - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu - załącznik nr 1).

Posiedzenie Komisji odbyło się o godz. 15.00 w  sali nr 305 Urzędu Miejskiego, Plac Jana Pawła II 1. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Stanisław Pindel, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność Komisji ( obecnych 8 członków komisji ). Powitał zaproszonych gości oraz członków komisji. 

Tematyka posiedzenia :

=========================

1. Omówienie współpracy Gminy z Nadleśnictwem Bielsko w zakresie wspólnego zagospodarowania terenów Nadleśnictwa.

2. Sprawy bieżące, w tym wizytacja basenu krytego na MOSiR.

Ad. 1

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel poinformował, że zgodnie z Programem Ochrony Środowiska uchwalonym w 2004 roku, ogólna powierzchnia lasów na terenie gminy Czechowice-Dziedzice wynosi ok. 990 ha co stanowi ok. 15% jej powierzchni. Ok. 95% powierzchni leśnej (917ha) należy do administracji Lasów Państwowych, Nadleśnictwa Bielsko, Obręb Wapienica. Lasy niepaństwowe zajmują ok. 76 ha. Zwarty kompleks Lasów Państwowych skupiony jest w północno-zachodniej części Gminy (Zabrzeg, Zabrzeg-Czarnolesie), natomiast enklawy lasów skupione są w południowej części Gminy : remiza „Podraj”, las w Świerkowicach, remiza „Bażaniec”. Na terenie miasta lasy zajmują ok. 8% powierzchni, a na terenie sołectw – 23%. 

Lasy Nadleśnictwa Bielsko zostały uznane za ochronne, głównie wodochronne oraz glebochronne. 

Degradację lasów, przede wszystkich świerkowych, powoduje głównie kornik drukarz oraz inne choroby grzybowe w uprawach, młodnikach i drzewostanach starszych. Ponadto szkody wyrządzane są ze przez zwierzynę płową, głównie jeleniowate. 

Ochrona cennych ekosystemów leśnych oraz torfowiskowych kompleksu w Zabrzegu wymaga zaniechania melioracji leśnych przez Nadleśnictwo Bielsko.

Na terenie lasów państwowych i niepaństwowych wyznaczono dwa szlaki rowerowe : 

- „Trasa Książęca” oraz trasa rowerowa „Dolina Wisły” (przecinające południkowo i równoleżnikowo obszar kompleksu leśnego w Zabrzegu);

- trasa rowerowa „Podraj” (remiza „Podraj”, las w Świerkowicach, obrzeża remizy „Bażaniec”).

Nadleśniczy Nadleśnictwa Bielsko Hubert Kobarski poinformował, że na terenie gminy Czechowice-Dziedzice Lasy Państwowe zajmują ok. 917 ha, w tym kilkanaście hektarów to tereny o nieuregulowanym statusie zarządu ( nieuregulowane sprawy własnościowe, drogi gminne lub inne tereny, które nie powinny znajdować się w zarządzie Lasów Państwowych ).

Na terenie gminy Lasy Państwowe znajdują się przede wszystkim w północno-zachodniej części gminy, w tym m.in. rezerwat „Rotuz”. Ponadto lasy znajdują się na Podraju, w Czechowicach Górnych i na granicy z gminą Mazańcowice.

Kompleks leśny w Zabrzegu, ze względu na wysoki poziom wód gruntowych w rejonie Zapory Goczałkowickiej, jest terenem zdegradowanym siedliskowo. Powyżej tego terenu znajdują się lasy wyżynne z bogatymi siedliskami drzewostanów.  Lasy Nadleśnictwa Bielsko zaliczone są w całości do I grupy lasów ochronnych ( lasy glebochronne, wodochronne, nasienne i leżące w granicach adm. miast ). Ponadto cały las w Zabrzegu do Zapory Goczałkowickiej objęty jest strefą Natura 2000 - ochrona ptaków.

Członek komisji Franciszek Foltyn zapytał w jaki sposób Zapora Goczałkowicka wpłynęła na degradację lasów w Zabrzegu oraz w jakim obszarze nastąpiło największe zniszczenie.

Nadleśniczy Hubert Kobarski wyjaśnił, że wysoki poziom wód gruntowych w rejonie Zapory Goczałkowickiej przyczynia się do zamierania korzeni świerków, ponieważ drzewa te mają płytki system korzeniowy. Sprzyja to zwiększonej podatności na choroby, atakowaniu drzew przez korniki, co w efekcie prowadzi do powalenia drzew. Dodatkowo zwiększony poziom emisji zanieczyszczeń w latach 70. spowodował zamieranie lasów świerkowych, które kiedyś  były dominujące na tym terenie. Największe zamieranie lasów świerkowych występuje w rejonie ok. 1-2 km od brzegu Zapory oraz przy ciekach wodnych. Zamieranie drzewostanów świerkowych powoduje konieczność prowadzenia przebudowy drzewostanów ok. 20 hektarów rocznie.
Członek komisji Franciszek Foltyn zapytał czy właściciel lasu prywatnego może bez pozwolenia dokonywać wycinki drzew na swoim terenie.

Nadleśniczy Hubert Kobarski wyjaśnił, że zarówno lasy państwowe jak i lasy niepaństwowe powinny mieć plan urządzenia lasu, który opracowywany jest co 10 lat. W lasach państwowych operat zatwierdza Minister Środowiska. W lasach niepaństwowych ze względu na brak środków finansowych w powiecie, operaty nie są opracowane. Gdy nie ma planu urządzenia lasu, zgodę na wycinkę drzew wydaje Nadleśnictwo, biorąc pod uwagę stan lasu oraz  przypadki losowe ( np. spalenie domu itp. ). Masa drewna w lasach niepaństwowych jest mniejsza o ok. 40% niż w lasach państwowych.

Członek komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że w latach 70. i 80. w lasach państwowych prowadzono rabunkową gospodarkę leśną, co doprowadziło do degradacji terenów leśnych. Odnosząc się do powstawania wiatrołomów na terenach podmokłych, stwierdził, że np. w rejonie Gołysza w Bronowie na podmokłym terenie, prawie nie występuje to zjawisko.

Zwrócił się do Nadleśnictwa o przycinkę drzew, których konary wychodzą na drogi biegnące w lesie lub na jego obrzeżach np. ul. Granicznej wzdłuż lasu do Ligoty Miliardowice.

Członek komisji Zbigniew Stanisz zwrócił się o przycinkę drzew przy ul. Pszczelarskiej w kierunku Landeka ( do p.Kropki do p.Puzonia ) oraz przy łączniku ul. Czarnoleskiej, od ul. Granicznej do stacji Zabrzeg Czarnolesie. 

Nadleśniczy Hubert Kobarski wyjaśnił, że na terenie Gołysza drzewostan jest stabilny, ponieważ dostosowany jest do środowiska naturalnego i nie ma wiatrołomów, mimo że jest to teren podmokły. Natomiast w Zabrzegu po wybudowaniu Zapory Goczałkowickiej nastąpiło zakłócenie stosunków wodnych i wrażliwy na podmakanie drzewostan zamiera. Odnosząc się do przycinki drzew przy drogach wyjaśnił, że zadanie to należy do administratora drogi. Tereny przy ul. Granicznej wzdłuż lasu w kierunku Miliardowic znajdują się poza obrębem Lasów Państwowych.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zapytał jak kształtuje się struktura lasów Nadleśnictwa Bielsko na terenie gminy.

Nadleśniczy Hubert Kobarski poinformował, że w lasach Nadleśnictwa Bielsko na terenie gminy, dominuje sosna zwyczajna, następnie świerk, a w dalszej kolejności jodła, sosna weimutka wśród drzew iglastych. Wśród drzew liściastych dominuje dąb i buk, a dalej brzoza i olcha. Monokultury świerkowe zastępowane są drzewostanami mieszanymi ze składem gatunkowym zbliżonym do naturalnych lasów beskidzkich, składającym się z buków, jodeł, jaworów, jesionów oraz świerków. W związku z tym planuje się nasadę jodły, dębu i buku. 
Członek komisji Zbigniew Stanisz poruszył problem gospodarki wodnej prowadzonej przez Nadleśnictwo. Woda z lasów, bez porozumienia,  odprowadzana jest do rowów spółek wodnych, jak np. w rejonie posesji p. Neter, co powoduje problemy z utrzymaniem tych cieków wodnych. W związku z tym zwrócił się o współdziałanie Nadleśnictwa Bielsko ze spółkami wodnymi w zakresie odprowadzania wody z lasu.

Nadleśniczy Hubert Kobarski wyjaśnił, że sieć odwadniająca w rejonie lasów istnieje od dawna i nie ma odprowadzania wody z lasów do rowów spółek wodnych. W rejonie p. Neter ujście wody zostało zablokowane i nie ma w tym rejonie spływu wody z lasów do rowów spółek wodnych.

Członek komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że spółki wodne ze względu na brak środków finansowych nie regulują cieków wodnych, a lasy państwowe prowadzą działania w tym zakresie, co doprowadziło do konfliktów. Spółka wodna wskazuje na zrzut wody z lasów, co prowadzi do podtapiania terenów. W związku z tym Lasy Państwowe i Spółki Wodne powinny porozumieć się w zakresie wspólnych działań na rzecz pozyskania środków finansowych z zewnątrz na meliorację terenu.

Nadleśniczy Hubert Kobarski wyjaśnił, że przez teren Nadleśnictwa odbywa się tranzyt wody z terenów kolejowych, która następnie odprowadzana jest do rowów spółek wodnych. Nadleśnictwo nie ingeruje w tranzyt wody z tych terenów.

Członek komisji Zbigniew Stanisz zapytał o status rezerwatu Rotuz oraz czy istnieje plan jego ochrony.

Nadleśniczy Hubert Kobarski poinformował, że Rotuz jest rezerwatem przyrody o charakterze otwartym. W związku z tym nie ma zakazu wstępu na jego teren. Ponadto pojawiają się propozycje uatrakcyjnienia terenu poprzez utworzenie ścieżek przyrodniczych, spacerowych, rowerowych, co spowoduje zwiększenie ilości ludzi w rezerwacie. Gmina Chybie opracowała projekt zagospodarowania części rezerwatu na swoim terenie i stara się o zgodę konserwatora przyrody. Gmina Czechowice-Dziedzice nie ma takiego projektu.

Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki zapytał czy teren pod wytyczonymi ścieżkami rowerowymi jest własnością Lasów Państwowych czy gminy.

Nadleśniczy Hubert Kobarski wyjaśnił, że trasy rowerowe są wytyczone na terenach o różnym stanie własnościowym. Np. ul. Spacerowa jest gruntem Skarbu Państwa o nieuregulowanym stanie własnościowym, droga od leśniczówki do torów kolejowych znajduje się w zarządzie Lasów Państwowych, a korzysta z niej kolej oraz mieszkańcy. Droga do Zabrzega jest gruntem Skarbu Państwa, częściowo w zarządzie PKP, a częściowo Lasów Państwowych. 

Za bezpieczeństwo na trasach rowerowych odpowiada gmina, która wytyczyła trasę. W części lasów znajdujących się w strefie Natura 2000 nie mogą być lokalizowane ścieżki rowerowe i np. trasa ścieżki rowerowej Kraków-Wiedeń została wyprowadzona poza strefę.
Nacz. Wydz. OŚ Bernadetta Klimek zwróciła uwagę, że na terenie gminy nie ma ścieżek rowerowych, lecz trasy rowerowe, których wytyczenie nie wymaga uregulowań prawnych. Sprawy własnościowe terenów pod trasami rowerowymi są stopniowo regulowane. Odnosząc się do przycinki dębów przy ul. Granicznej poinformowała, że część drzew zostanie wycięta, a część poddana zabiegom pielęgnacyjnym.

Rezerwat przyrody Rotuz na terenie gminy zajmuje powierzchnię ok. 10 ha. Dostępność do części chronionej, ze względu na zagrożenie zatopienia się w bagnach, powinna być ograniczona.

Członek komisji Antoni Beczała stwierdził, że las w Świerkowicach, ze względu na rabunkową gospodarkę leśną w latach poprzednich oraz zanieczyszczenie środowiska, został zdegradowany. Obecnie w lesie rosną głównie samosiejki. Celem uatrakcyjnienia terenu zaproponował utworzenie ścieżki rowerowej w lesie na Świerkowicach oraz wybudowanie 2-3 parkingów na obrzeżach lasu.  Zapytał czy istnieje możliwość urządzenia ścieżki rowerowej wspólnie przez gminę i Nadleśnictwo Bielsko. 
Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że las w Świerkowicach ma za małą powierzchnię do urządzenia ścieżki rowerowej, lecz można urządzić ścieżkę spacerową.  Wskazał na potrzebę wypracowania wspólnych obszarów współpracy gminy i nadleśnictwa w zakresie urządzania terenów rekreacyjno-turystycznych na terenie lasów państwowych. Przypomniał, że w przeszłości szkoły opiekowały się lasem i wykonywały pewne prace w lesie związane z porządkowaniem terenu i sadzeniem drzew.

Nadleśniczy Hubert Kobarski poinformował, że Nadleśnictwo Bielsko współpracuje z gminami w zakresie budowy infrastruktury turystyczno-rekreacyjnej na terenach leśnych. Np. miasto Bielsko-Biała i gmina Jaworze współfinansowały w 50% budowę ścieżek rowerowych i wiat turystycznych w lasach ( w Załężu i nad Jaworem ), odwodnienia terenu. Koszt budowy jednej wiaty  z ławkami i stołem wynosi ok. 30.000 zł. Na budowę infrastruktury turystyczno-rekreacyjnej gminy pozyskały środki pomocowe z Unii Europejskiej. Inne gminy np. Bystra i Wilkowice sfinansowały zabudowę ławek i koszy na śmieci ( wraz z ich opróżnianiem ). Ponadto od 1995 r. Nadleśnictwo Bielsko, wchodzi w skład Leśnego Kompleksu Promocyjnego „Lasy Beskidu Śląskiego”, wraz z nadleśnictwami Ustroń, Wisła i Węgierska Górka. W ramach działalności Leśnego Kompleksu Promocyjnego prowadzona jest współpraca z samorządami, szkołami i przedszkolami oraz lokalnymi organizacjami ekologicznymi jak klub Gaja i Arka, mająca na celu szeroko pojętą edukację ekologiczną społeczeństwa.  Dzięki współpracy z organizacjami ekologicznymi pozyskano środki finansowe np. na nasadę drzew w Chybiu o pow. ok. 2,03 ha ,  a obecnie klub Gaja stara się o pozyskanie środków z UE w wysokości 1 mln zł na odnawianie lasów w Beskidach w latach 2008-2009. Wspólnie z Klubem Gaja, została utworzona ścieżka dydaktyczna Kołowrót oraz ścieżka Wapienia.  Wspólnie ze Stowarzyszeniem Olszówka został utworzony Ośrodek Edukacji Ekologicznej. Nadleśnictwo Bielsko współpracuje ze Starostwem Powiatowym w Bielsku-Białej w zakresie organizacji warsztatów dotyczących zagadnień przyrody, pracy leśników itp.  W ramach współpracy ze szkołami Nadleśnictwo oprowadza grupy uczniów po ścieżkach dydaktycznych. Opracowano i wydano w formie przewodnika ścieżki dydaktyczne w masywie Klimczoka i w Dolinie Wapienicy. Na terenie Nadleśnictwa prowadzone są sympozja naukowe z udziałem pracowników naukowych m.in. UJ, UŚ i PAN ( zakład zootechniki ) oraz prace badawcze w dziedzinie leśnictwa, prowadzone przez pracowników naukowych Wydziału Leśnego Akademii Rolniczej w Krakowie.  Nadleśnictwo prowadzi Izbę Edukacji Leśnej oraz ogród dendrologiczny przy siedzibie Nadleśnictwa.
Odnosząc się do propozycji utworzenia ścieżki rowerowej i spacerowej w lesie w Świerkowicach, zasugerował utworzenie jedynie ścieżki spacerowej do Mazańcowic, z wyłączeniem pojazdów silnikowych ( quadów ) oraz koni. Natomiast parkingi i obiekty gastronomiczne należy lokować na obrzeżach lasu.
Nacz. Wydz. OŚ Bernadetta Klimek stwierdziła, że urządzenie miejsc infrastruktury turystyczno-rekreacyjnej w lasach, powinno odbywać się bez uszczerbku dla środowiska naturalnego.

Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki wskazał na potrzebę opracowania koncepcji zagospodarowania turystyczno-rekreacyjnego terenów leśnych w gminie, co umożliwi staranie się o środki pomocowe z Unii Europejskiej. Nabór wniosków na realizację programów ekologicznych będzie w 2009 roku i do tego czasu gmina powinna mieć potrzebne dokumenty, w tym projekty. Poruszył także problem zaśmiecania lasów oraz nielegalnego wyrębu drzewostanu. Zapytał czy Nadleśnictwo Bielsko podjęło działania w tym zakresie i np. zgłaszało problem Straży Miejskiej czy policji. Zapytał czy istnieje obowiązek zgłaszania Nadleśnictwu organizacji imprezy w lesie przez organizacje pozarządowe.

Nadleśniczy Hubert Kobarski wyjaśnił, że budowa małej architektury w lesie do 32 m2 nie wymaga projektu, lecz może być realizowana na podstawie zgłoszenia. Wykorzystanie lasu do celów rekreacyjno-turystycznych wymaga opracowania koncepcji zagospodarowania turystyczno-rekreacyjnego terenów leśnych, w tym urządzenia ścieżek dydaktyczno-przyrodniczych, ścieżek turystycznych, budowy obiektów turystycznych. Wskazał, że rekreacja wpływa na dewastacje przyrodniczą lasów poprzez zaśmiecanie, kłusownictwo, niszczenie tablic informacyjnych, rajdy terenowe pojazdów silnikowych itp.  Poza akcjami sprzątania lasów, Nadleśnictwo Bielsko przeznacza na porządkowanie lasu ok. 15.000-25.000 zł rocznie. Przypadki zaśmiecania lasu są zgłaszane policji i w przypadku znalezienia sprawcy nakładane są kary pieniężne ( 500 zł ) oraz zobowiązanie do uporządkowania terenu. Również nielegalny wyręb lasu jest zgłaszany odpowiednim organom. Organizację imprez w lesie należy uzgadniać z zarządcą lasu, a po jej zakończeniu przywrócić las do pierwotnego stanu ( np. zdjąć oznakowanie itp. ).
Członek komisji Bogusław Kopeć zaproponował włączenie się jednostek pomocniczych, na których terenie znajdują się lasy ( zwłaszcza sołectwa Zabrzeg ) do współfinansowania budowy infrastruktury turystyczno-rekreacyjnej na terenach leśnych. Zapytał kto jest odpowiedzialny za szkody wyrządzone przez zwierzynę leśną.

Nadleśniczy Hubert Kobarski wyjaśnił, że gospodarkę łowiecką w lasach prowadzą koła łowiecki, a nie lasy państwowe. Za szkody wyrządzone przez zwierzynę leśną odpowiadają koła łowieckie.
Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zapytał o obszar działania oraz o stan zatrudnienia Nadleśnictwa Bielsko. 
Nadleśniczy Hubert Kobarski poinformował, że Nadleśnictwo Bielsko obejmuje obszar 13 gmin, leżących na terenie 3 powiatów. Lasy państwowe zajmują powierzchnię ok.10.210 ha, lasy niepaństwowe – ok. 2.500 ha, lasy innych zarządców ( lasy komunalne, kościelne, szpitali, PAN, domy wczasowe ) – ok. 1.000 ha. Zasoby leśne podzielone są na dwa obręby: Szczyrk i Wapienica.  W Nadleśnictwie Bielsko zatrudnionych jest 46 osób. Natomaist usługi leśne ( wyręb lasy i wywóz drewna z lasu, czyszczenie ) są sprywatyzowane i są wykonywane przez ok. 15 firm. Nadleśnictwo Bielsko w ubr. pozyskało 64.000 m3 drewna, a w br. planuje pozyskać – 48.000 m3. W ubr. zalesiono 124 ha, a w 2008 r. planuje się zalesienie 103 ha.  Lasy państwowe są finansowane z dochodów własnych, głównie ze sprzedaży drewna, a także z dzierżawy terenów ( np. na trasy narciarskie ). Nadleśnictwo Bielsko płaci podatki w wysokości ok. 130.000 – 140.000 zł rocznie. 
Członek komisji Antoni Beczała zapytał czy lasy państwowe mogą przekazać na rzecz gminy tereny leśne jak np. Bażaniec. 

Nadleśniczy Hubert Kobarski poinformował, że istnieje możliwość przekazania gminie terenów leśnych, lecz stanowi to zagrożenie dla dalszego funkcjonowania lasu. Wskazał, że tereny leśne wymagają prowadzenia odpowiedniej gospodarki drzewostanem, z uwzględnieniem wieku rębności drzew. Wydłużenie wieku rębności drzew powoduje wiatrołomy itp. Ponadto, ze względu na zagrożenie chorobami, nie powinno się prowadzić monokultury leśnej, lecz las mieszany.  W związku z tym prowadzeniem lasów powinni zajmować się fachowcy. 
Członek komisji Zbigniew Stanisz zapytał o stan drzewostanu rosnącego przy drogach o dużym natężeniu ruchu.

Nadleśniczy Hubert Kobarski wyjaśnił, że stan drzewostanu przy drogach jest różny i zależy do gatunku drzew itp.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa zwraca się do Burmistrza o podjęcie działań mających na celu poprawę współpracy gminy z Nadleśnictwem Bielsko w zakresie wspólnego zagospodarowania terenów leśnych. Komisja wnioskuje o opracowanie koncepcji zagospodarowania turystyczno-rekreacyjnego terenów leśnych na terenie gminy, w tym ścieżek przyrodniczo-dydaktycznych, ścieżek turystycznych i obiektów turystycznych. 
Komisja wnioskuje także o zacieśnienie współpracy szkół z terenu gminy z Nadleśnictwem w zakresie szeroko pojętej edukacji. 
Ponadto Komisja zwraca się do Burmistrza o rozpatrzenie możliwości współfinansowania przez gminę budowy obiektów  infrastruktury turystyczno-rekreacyjnej na terenie lasów państwowych.
( za – 8, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Ad. 2

Komisja zapoznała się z pismem Urzędu Miejskiego do Śląskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Katowicach w sprawie udzielenia informacji nt. realizacji wniosków rolników o wykonanie melioracji wodnych za zwrotem części kosztów w formie opłaty melioracyjnej ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ).

Członek komisji Bogusław Kopeć wskazał na potrzebę opracowania planu melioracji wodnych zwłaszcza w strefie Natura 2000. 

Członek komisji Stanisław Wojciech wskazał na potrzebę odtworzenia drenarki, zwłaszcza na terenach, gdzie nie ma kanalizacji sanitarnej. Na terenach tych część ścieków jest odprowadzana nielegalnie do urządzeń melioracyjnych, co prowadzi do niszczenia drenarki. 

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel poinformował, że 27 lutego 2008 roku o godz. 15.00 odbędzie się wyjazdowe posiedzenie komisji do Parku Techniki Lotniczej. 

W drugiej części posiedzenia komisja zapoznała się z nowo wybudowanym basenem krytym na terenie Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji.
Kierownik basenu krytego Stanisław Zagól oprowadził komisję po obiekcie i przedstawił ogólne informacje dotyczące funkcjonowania basenu. Otwarcie basenu nastąpi 15 lutego 2008 r. Basen będzie czynny od godz. 7.00 do 22.30. Cena biletu  wstępu na basen będzie wynosiła 8 zł, a biletu ulgowego dla dzieci, emerytów i osób niepełnosprawnych – 4 zł. Ponadto będą sprzedawane dwa rodzaje karnetów po 50 zł i 100 zł, a także bilety rodzinne i grupowe ( 15 osób ). Przy obsłudze basenu będzie zatrudnionych 12 osób, w tym 5 konserwatorów ( przez całą dobę ), 4 kasjerów ( przez 16 godzin na dobę ), 2 etaty administracyjne, w tym kierownik oraz 1 etat fizykoterapeuty na odnowie biologicznej.  Roczny koszt utrzymania basenu tj. media, ratownicy i sprzątanie basenu ( bez kosztów płac pracowników zatrudnionych na basenie ) wynosi ok. 900.000 zł . 
W ramach odnowy biologicznej będą prowadzone dwie sauny : sucha i parowa, gabinet masażu oraz fizykoterapia. Ponadto zostanie uruchomiony klub fitness oraz dwutorowa kręgielnia. Na basenie urządzono salkę konferencyjną, która będzie wynajmowana. Na terenie basenu będą otwarte dwie kawiarnie : sucha i mokra. Teren basenu będzie monitorowany przez 12 kamer. Woda użytkowa będzie ogrzewana poprzez kolektory słoneczne, a woda w basenie – ogrzewaniem gazowym i elektrycznym. We wszystkich nieckach basenu znajduje się 700 m3 wody. Na basenie zastosowano nowoczesne systemu filtrowania, ozonowania i czyszczenia wody. Ponadto raz w roku jest przewidziany postój technologiczny, w czasie które następuje całkowita wymiana wody w basenie i czyszczenie basenu.
W czasie wizytacji obiektu, członkowie komisji zwrócili uwagę na potrzebę wymalowania lamperii przy ciągach komunikacyjnych.

Wnioski i ustalenia końcowe :
=====================

1. Komisja Rozwoju i Rolnictwa zwraca się do Burmistrza o podjęcie działań mających na celu poprawę współpracy gminy z Nadleśnictwem Bielsko w zakresie wspólnego zagospodarowania terenów leśnych. Komisja wnioskuje o opracowanie koncepcji zagospodarowania turystyczno-rekreacyjnego terenów leśnych na terenie gminy, w tym ścieżek przyrodniczo-dydaktycznych, ścieżek turystycznych i obiektów turystycznych. 

Komisja wnioskuje także o zacieśnienie współpracy szkół z terenu gminy
z Nadleśnictwem w zakresie szeroko pojętej edukacji. 


Ponadto Komisja zwraca się do Burmistrza o rozpatrzenie możliwości 
współfinansowania przez gminę budowy obiektów  infrastruktury 
turystyczno-rekreacyjnej na terenie lasów państwowych.

( za – 8, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2. Następne posiedzenie komisji odbędzie się 27 lutego 2008 roku o godz. 15.00 i będzie poświęcone zapoznaniu się z budową Parku Techniki Lotniczej.
Na tym posiedzenie komisji zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 19.00.

Protokół : Urszula Kaps
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