P R O T O K Ó Ł  Nr  30/08

z posiedzenia Komisji Rozwoju i Rolnictwa  Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 27 lutego 2008 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie komisji, Burmistrz Marian Błachut, Wiceprezes Stowarzyszenia Rodziców i Osób Niepełnosprawnych „Wsparcie” Kazimierz Urbański, Dyrektor Administracji Zasobów Komunalnych Stanisław Londzin, Kierownik Działu Inwestycyjno-Gospodarczego Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych Maria Tomaszczyk - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu - załącznik nr 1).

Posiedzenie Komisji odbyło się o godz. 14.45 w  sali nr 003 Urzędu Miejskiego, Plac Jana Pawła II 1. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Stanisław Pindel, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność Komisji ( obecnych 6 członków komisji ). Powitał zaproszonych gości oraz członków komisji. 

Tematyka posiedzenia :

=========================

1. Zapoznanie się z realizacją budowy Parku Techniki Lotniczej.

2. Omówienie problematyki związanej z likwidacją barier architektonicznych na terenie Gminy.

3. Sprawy bieżące.

Ad. 1

W związku z niesprzyjającymi warunkami pogodowymi, na wniosek Prezesa Parku Techniki Lotniczej Wiktora Kałata, wyjazd na budowę Parku został odwołany i odbędzie się w terminie późniejszym.

Ad. 2

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zwrócił się o przedstawienie informacji nt. barier architektonicznych w gminnych jednostkach organizacyjnych. 

Kier. Działu Inwestycyjno-Gospodarczego ZOPO Maria Tomaszczyk poinformowała, że na terenie gminy dzieci niepełnosprawne są przyjmowane tylko w dwóch placówkach oświatowych prowadzonych przez gminę tj. w Zespole Szkół w Ligocie oraz w Przedszkolu Publicznym Nr 11. W Zespole Szkół w Ligocie uczy się dwoje dzieci niesprawnych ruchowo poruszających się na wózkach inwalidzkich. Placówka ta jest przystosowana dla dzieci niepełnosprawnych, ponieważ są podjazdy, winda oraz sanitariaty z poręczami oraz odpowiednio szerokimi drzwiami. 

Ponadto dzieci niepełnosprawne są przyjmowane w Przedszkolu Publicznym Nr 11, które nie jest przystosowane dla niepełnosprawnych. Do ww. przedszkola uczęszcza sześcioro dzieci z orzeczeniem kształcenia specjalistycznego, które nie poruszają się na wózkach inwalidzkich, lecz nie potrafią samodzielnie chodzić po schodach. W związku z tym wskazane byłoby zamontowanie pochylni na schodach, podjazdu oraz przystosowanie sanitariatów dla osób niepełnosprawnych. Ponadto w przedszkolu tym znajduje się gabinet logopedyczny, do którego można byłoby wjeżdżać poprzez taras przedszkola, lecz wymaga to wykonania podjazdu. W ubiegłym roku zwróciła się do Starostwa Powiatowego w Bielsku-Białej o środki z PFRON na likwidację barier architektonicznych w przedszkolu integracyjnym, lecz okazało się że fundusz dofinansuje tylko osoby fizyczne, a nie instytucje.

Inne dzieci niepełnosprawne przewożone są do specjalistycznych ośrodków.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zapytał o koszt likwidacji barier architektonicznych w Przedszkolu Publicznym Nr 11 oraz czy jest dokumentacja na przystosowanie przedszkola dla osób niepełnosprawnych.

Kier. Maria Tomaszczyk poinformowała, że koszt dostosowania pionu sanitarnego z toaletami dla niepełnosprawnych w PP-11 wynosi ok. 50.000 zł.  Wyjaśniła, że dostosowanie pionu sanitarnego dla osób niepełnosprawnych jest realizowane w ramach remontu i nie wymaga dokumentacji technicznej, a wykonanie podjazdu może wymagać zgłoszenia.

Dyr. AZK Stanisław Londzin zasugerował przeanalizowanie czy koszt zamontowania podnośnika nie jest tańszy od kosztu budowy podjazdu dla osób niepełnosprawnych.

Wiceprezes Stowarzyszenia Rodziców i Osób Niepełnosprawnych „Wsparcie” Kazimierz Urbański poinformował, że od 1999 roku zajmuje się działalnością na rzecz osób niepełnosprawnych.  Jest Wiceprezesem Zarządu Krajowego Towarzystwa Autyzmu w Bielsku-Białej oraz Stowarzyszenia Rodziców i Osób Niepełnosprawnych „Wsparcie” oraz wieloletnim członkiem Powiatowych Komisji do przydzielania środków z PFRON w Starostwie Powiatowym w Bielsku-Białej. Pełni także funkcję Przewodniczącego Rady Szkoły Zespołu Szkół Specjalnych Nr 4 w Czechowicach-Dziedzicach. SRiON „Wsparcie” podejmuje inicjatywy na rzecz polepszenia warunków życia osób niepełnosprawnych. M.in. zabiegało o uruchomienie przedszkola integracyjnego na terenie gminy, zwłaszcza po odmowie przyjmowania dzieci z naszej gminy w przedszkolu w Kaniowie. Starania te zakończyły się powodzeniem i od dwóch lat istnieje przedszkole integracyjne w PP-11. Natomiast do Zespołu Szkół w Ligocie mogą uczęszczać dzieci tylko z upośledzeniem ruchowym, natomiast dzieci upośledzone umysłowo są przyjmowane do Zespołu Szkół Specjalnych Nr 4 lub do innych specjalistycznych ośrodków. Zwrócił uwagę, że nie tylko osoby na wózkach inwalidzkich mają trudności z poruszaniem się. Tego typu problemy mają także osoby upośledzone umysłowo np. z zaburzeniem błędnika. W związku z tym należy dążyć do likwidacji barier architektonicznych na terenie gminy, gdyż ułatwi to funkcjonowanie osób niepełnosprawnych. Odnosząc się do wypowiedzi M.Tomaszczyk stwierdził, że w 2008 r. przywrócono możliwość starania się o środki finansowe z PFRON przez osoby prawne, w związku z tym można złożyć wniosek do Starostwa Powiatowego na dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych w gminnych obiektach.
Członek komisji Franciszek Foltyn stwierdził, że w szkołach podstawowych na terenie gminy nie ma warunków do nauki dla dzieci niepełnosprawnych i rodzice są pozostawieni bez pomocy. 

Członek komisji Stanisław Wojciech zwrócił uwagę, że rodzice dzieci niepełnosprawnych często nie chcą posłać dziecka do szkoły integracyjnej, mimo stworzenia takiej możliwości. W związku z tym potrzebna jest pomoc dla rodzin z osobami niepełnosprawnymi i przekonanie, że część osób niepełnosprawnych może funkcjonować w normalnym środowisku.

Członek komisji Bożena Głąbek zwróciła uwagę, że w szkołach na terenie gminy prawie nie prowadzi się nauczania indywidualnego, z którego mogłyby korzystać osoby niepełnosprawne. 

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zapytał o ilość dzieci niepełnosprawnych w wieku szkoły podstawowej na terenie gminy.

Kier. Działu Inwestycyjno-Gospodarczego ZOPO Maria Tomaszczyk poinformowała, że 6 dzieci niepełnosprawnych wożonych jest do Dziennego Ośrodka Rehabilitacyjno-Edukacyjno-Wychowawczego do Pszczyny,  2 dzieci do ośrodka dla niesłyszących w Bielsku-Białej, 14 dzieci do Zespołu Szkół Specjalnych Nr 4, 1 do PP-11, 3 do Zespołu Szkół w Ligocie, 10 do szkoły specjalnej dla upośledzonych umysłowo i 1 do ośrodka szkolno-wychowawczego w Kaczycach.

Członek komisji Franciszek Foltyn zapytał ile chorych dzieci korzysta z indywidualnego nauczania. 

Kier. Maria Tomaszczyk poinformowała, że nie prowadzi się nauczania indywidualnego ponieważ dzieci niepełnosprawne dowożone są do specjalistycznych ośrodków i szkół.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zapytał czy istnieje możliwość zgrupowania w jednej placówce szkolnej wszystkich dzieci niepełnosprawnych z terenu gminy.
Kier. Maria Tomaszczyk wyjaśniła, że ze względu na różne upośledzenia nie ma możliwości zgrupowania dzieci niepełnosprawnych w jednej placówce. Stąd dzieci wożone są do różnych specjalistycznych ośrodków.

Członek komisji Antoni Beczała wskazał na możliwość starania się o środki finansowe z PFRON na likwidację barier architektonicznych. Zapytał o całkowity koszt przystosowania Przedszkola Publicznego Nr 11 dla dzieci niepełnosprawnych tj. podjazdy, sanitariaty i ewentualnie winda na piętro.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza o przygotowanie kosztorysu dostosowania Przedszkola Publicznego Nr 11 dla dzieci niepełnosprawnych i podjęcie działań związanych z pozyskaniem środków finansowych z zewnątrz na likwidację barier architektonicznych w ww. placówce ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Dyr. AZK Stanisław Londzin przedstawił informację nt. barier architektonicznych dla osób niepełnosprawnych w zasobach AZK ( informacja w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ). Do tej pory podjazdy dla niepełnosprawnych zostały wykonane w Poradni Rodzinnej przy ul. Nad Białką, w Poradni Rehabilitacyjnej i Śląskiej Fundacji ETOH-Błękitny Krzyż przy ul. Nad Białką,  w przychodni„Ubezpieczalnia”  przy ul. Sienkiewicza ( z tyłu budynku do obsługi NZOZ „SALUS”). Ponadto przystosowano sanitariaty dla osób niepełnosprawnych w przychodni przy ul. Nad Białką oraz przy ul. Sienkiewicza. Podjazd dla niepełnosprawnych został wykonany w budynku z lokalami socjalnymi przy ul. Narutowicza oraz w budynku AZK na poczcie w Ligocie. Jeżeli będzie zgoda Rady Miejskiej, to w br. zostaną zabudowane windy w przychodni zdrowia przy ul. Nad Białką oraz przy ul. Sienkiewicza, a w 2009 roku w przychodniach przy ul. Bestwińskiej oraz przy ul. Ligockiej. Ponadto bariery architektoniczne należy zlikwidować w Domu Kultury w Ligocie Miliardowicach oraz w Ośrodku Pomocy Społecznej przy ul. Kolejowej, a także w strażnicach OSP, które  pełnią rolę lokalnych centrów kultury.

Członek komisji Stanisław Wojciech poinformował, że odbyło się spotkanie burmistrza z przedstawicielami NZOZ-ów, gdzie ustalono zwiększenie stawki czynszu dzierżawy za obiekty służby zdrowia, co umożliwi zabudowanie wind w tych obiektach. Zwrócił się o przedstawienie kosztów zabudowy wind w gminnych obiektach służby zdrowia.

Dyr. AZK Stanisław Londzin poinformował, że koszt zamontowania windy w przychodni przy ul. Sienkiewicza wynosi 175.500 zł, w przychodni przy ul. Nad Białką – 116.000 zł, przychodni przy ul. Bestwińskiej – 48.500 zł, w przychodni przy ul.Ligockiej – 120.650 zł, czyli łącznie 460.700 zł.

Podwyższenie stawki czynszu do 6 zł/m2 dzierżawionych pomieszczeń zwiększy dochody z tytułu czynszu od lokali służby zdrowia o ok. 60.000 zł w ciągu roku, a łączne dochody z tego tytułu wyniosą 238.311 zł. Proponowana podwyżka stawki dzierżawy dla NZOZ planowana jest od marca br. więc dochody z tego tytułu będą odpowiednio mniejsze. Stawka dzierżawy dla NZOZ w ubr. wynosiła 3.50 zł/m2, a od 1 stycznia br. – 4,50 zł/m2. Wg symulacji finansowej, w przypadku podwyższenia stawki czynszu dla NZOZ do 8 zł/m2 dochody z tego tytułu wzrosłyby do ponad 300.000 zł rocznie.

Ponadto z tytułu podwyżki czynszów w br., dochody AZK wzrosną w lokalach użytkowych o 33.600 zł, z cmentarza – 63.600 zł, z hal na terenie po Fabryce Rowerów „Apollo” o 47.000 zł.

Członek komisji Zbigniew Stanisz zapytał o wysokość rynkowych stawek czynszu dzierżawnego na terenie miasta.

Dyr. AZK Stanisław Londzin poinformował, że stawki dzierżawy na terenie gminy są różne i wahają się  od 3 zł do 20 zł/m2 powierzchni, choć bywają wyższe np. w aptekach. Zwrócił uwagę, że nadmierny wzrost stawek czynszu powoduje spadek zainteresowania dzierżawą pomieszczeń gminnych.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zaproponował by przy remontach i budowie chodników oraz dróg uwzględniać likwidację barier architektonicznych.

Dyr. AZK Stanisław Londzin wyjaśnił, że przy remontach i modernizacjach chodników i dróg na terenie gminy na bieżąco likwidowane są bariery architektoniczne i wykonywane są obniżenia przy przejściach dla pieszych.

Wiceprezes SRiON „Wsparcie” Kazimierz Urbański stwierdził, że w ostatnim okresie czasu zwiększono ilość miejsc parkingowych dla niepełnosprawnych. Wzorcowym parkingiem, pod względem przystosowania dla osób niepełnosprawnych, jest parking przy Urzędzie Miejskim, natomiast najgorszy jest przy poczcie, gdzie nie zapewniono bezpieczeństwa dla wysiadających na wózku inwalidzkim. Osoby niepełnosprawne przy wysiadaniu są narażone na uderzenie przez inny parkujący samochód. W związku z tym zwrócił się o zmianę lokalizacji miejsc parkingowych dla niepełnosprawnych na parkingu przy poczcie.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza o zmianę lokalizacji miejsc parkingowych dla niepełnosprawnych na parkingu przy budynku poczty i umieszczenie ich na pierwszym stanowisku przy poczcie oraz pierwszym stanowisku przy dworcu kolejowym ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Wiceprezes SRiON „Wsparcie” Kazimierz Urbański wskazał na potrzebę poprawy dostępności osób niepełnosprawnych do głównego budynku Urzędu Miejskiego. Ponadto osoby na wózkach inwalidzkich mają trudności przy wsiadaniu do autobusów PKM, nawet w pojazdach niskopodłogowych, ponieważ kierowcy nie wysuwają podjazdów. W związku z tym należałoby przeszkolić kierowców autobusów PKM w tym zakresie, co ułatwiłoby korzystanie z komunikacji miejskiej przez osoby niepełnosprawne poruszające się na wózkach inwalidzkich. Należałoby także podjąć działania w zakresie zmiany lokalizacji Zespołu Szkół Specjalnych Nr 4 i np. przeniesienia szkoły do budynku Zespołu Szkół „Silesia”. Rozważana przez Starostwo Powiatowe propozycja przeniesienia Zespołu Szkół Specjalnych Nr 4 do budynków po Zespole Szkół Handlowo-Usługowych nie jest dobrym rozwiązaniem, ponieważ jest to stary obiekt, bez terenów sportowo-rekreacyjnych przy szkole.

Członek komisji Bożena Głąbek wyjaśniła, że w związku z zaleceniem MEN w sprawie reaktywacji szkół zawodowych, w tym kształcenia pracowników dla przemysłu ciężkiego, szanse na likwidację Zespołu Szkół „Silesia” i przeniesienie do tego budynku Zespołu Szkół Specjalnych Nr 4 są niewielkie. Ponadto propozycja przeniesienia ZSS-4 do budynków przy Zespole Szkół Handlowo-Usługowych jest już nieaktualna.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza o podjęcie starań mających na celu rozwiązanie problemu obsługi osób niepełnosprawnych załatwiających sprawy w budynku głównym Urzędu Miejskiego ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że w związku z rezygnacją z rozbudowy Urzędu Miejskiego w najbliższym czasie, należy przygotować projekt likwidacji barier architektonicznych w budynku głównym Urzędu Miejskiego. Wstępnie proponuje się dobudowanie windy przy pionie sanitarnym Urzędu wraz z zabudową drzwi wejściowych i poprawą nawierzchni parkingu. Koszt budowy windy wyniesie ok. 200.000 zł. Dobudowa windy przy pionie sanitarnym wymagałaby likwidacji obecnego Biura Zamówień Publicznych na 4 kondygnacji. Zadanie może być zrealizowane w br., a najpóźniej w 2009 r. Ponadto proponuje przeniesienie Urzędu Stanu Cywilnego wraz z salą ślubów do pomieszczenia po sklepie przy Placu Jana Pawła II, po wygaśnięciu umowy najmu.  Przeniesienie USC umożliwi dalsze zmiany w Urzędzie, w tym przeniesienie Biura Rady Miejskiej do pomieszczeń po USC, a Biura Zamówień Publicznych oraz Biuro Pełnomocnika ds. profilaktyki i przeciwdziałania uzależnieniom i Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych do pomieszczeń BRM. Celem ułatwienia kontaktów osób niepełnosprawnych z Burmistrzem, w czwartki będą organizowane dyżury w pomieszczeniach Wydziału Geodezji, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami, po wcześniejszym umówieniu terminu.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zaproponował by do czasu budowy windy w budynku głównym Urzędu Miejskiego, poprawić organizację obsługi osób niepełnosprawnych.

Członek komisji Stanisław Wojciech zaproponował by osoby niepełnosprawne były obsługiwane w wydzielonym pomieszczeniu np. w Wydziale Spraw Obywatelskich, przez pracownika Urzędu właściwego do załatwienia określonej sprawy. 

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że rozważy powyższą propozycję ułatwienia obsługi osób niepełnosprawnych załatwiających sprawy w Urzędzie.

Ad. 3

Komisja zapoznała się z pismem Naczelnika Wydziału Inwestycji i Zarządu Drogami w sprawie  rozważenia realizacji niektórych inwestycji drogowych ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 3 ). 

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel stwierdził, że w związku z planami budowy kanalizacji sanitarnej na terenie gminy, należałoby zastanowić się nad zasadnością pełnej modernizacji dróg, które mogą  zostać zniszczone podczas budowy kanalizacji, czy też utwardzania dróg jednowarstwową nawierzchnią lub wykonanie destruktu  asfaltowego.
Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że do czasu opracowania koncepcji kanalizacji gminy, nie powinno się zmieniać zaplanowanych w budżecie gminy inwestycji drogowych. Ponadto wg firmy Jacobs opracowującej dokumenty do wniosku do Funduszu Spójności o dofinansowanie kanalizacji gminy Czechowice-Dziedzice, na terenie sołectw kanalizacja sanitarna będzie budowana w ograniczonym zakresie, a termin realizacji inwestycji nie jest znany. W związku z tym należy przystąpić do realizacji zaplanowanych na br. inwestycji oraz do uregulowania spraw własnościowych w przypadku gdy zachodzi taka konieczność.

Członek komisji Antoni Beczała stwierdził, że w przypadku braku możliwości realizacji proponowanej inwestycji, należało o tym poinformować radnych przed sesją budżetową.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa zapoznała się z pismem Naczelnika Wydziału Inwestycji i Zarządu Drogami w sprawie realizacji niektórych inwestycji drogowych i zwraca się o wyjaśnienie sprawy na najbliższym posiedzeniu komisji.

Następnie komisja zapoznała się z pismem mieszkańców Ligoty w sprawie uruchomienia dwóch kursów autobusów PKM z Ligoty Centrum do ośrodka zdrowia w Ligocie Miliardowicach ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 4 ).

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że zwrócił się do Dyr. PKM o czasową zmianę kilku kursów autobusów PKM, co umożliwiłoby dojazd do ośrodka zdrowia w Ligocie. Po okresie próbnym zostanie podjęta decyzja w sprawie zmiany kursowania autobusów PKM.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa zapoznała się z pismem mieszkańców Ligoty w sprawie uruchomienia dwóch kursów autobusów PKM z Ligoty Centrum do ośrodka zdrowia w Ligocie Miliardowicach i zwraca się do Dyrektora PKM o rozważenie możliwości uruchomienia kursów do ośrodka zdrowia z uwzględnieniem rentowności tego typu połączenia ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Członek komisji Stanisław Wojciech wskazał na potrzebę rozwiązania problemu komunikacji autobusowej z Ligoty i Bronowa do Bielska-Białej. Polityka cenowa PKM doprowadziła do likwidacji linii PKS, ponieważ bilety miesięczne PKS były znacznie droższe. W związku z tym mieszkańcy Ligoty i Bronowa jeżdżą do Bielska-Białej przez Czechowice-Dziedzice, mimo możliwości skrócenia drogi, poprzez przedłużenie linii autobusowej MZK z Mazańcowic do Bronowa. Rozwiązanie tego problemu wymaga nawiązania współpracy z miastem Bielsko-Biała. W związku z tym zwrócił się do Burmistrza o podjęcie rozmów z prezydentem miasta Bielsko-Biała w sprawie współpracy w zakresie komunikacji miejskiej między PKM i MZK i ewentualnej dotacji do linii MZK na terenie naszej gminy.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że zobowiązał dyrektora PKM do pojęcia rozmów z dyr. MZK w sprawie rozwiązania problemów komunikacyjnych na terenie naszej gminy. Ponadto gmina Jasienica zaproponowała nawiązanie współpracy z naszą gminą w zakresie komunikacji miejskiej. Zgłaszane są także wnioski dotyczące przedłużenia linii PKM do Bestwiny.

Członek komisji Bożena Głąbek stwierdziła, że przedłużenie linii MZK z Mazańcowic do Bronowa, poza skróceniem czasu dojazdu mieszkańców sołectw do Bielska-Białej, poprawiłoby komfort jazdy autobusami linii nr VII, która jest obecnie przeładowana. Ponadto Dyr. PKM miał zmienić trasę przejazdu w Bielsku-Białej linii nr V w godzinach szczytu. 

Komisja zapoznała się z pismem mieszkańców Ligoty w sprawie wykonania remontu ul. Orlej i ul. Księżycowej w Ligocie ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 5 ). 

Komisja Rozwoju i Rolnictwa zapoznała się z pismem mieszkańców Ligoty w sprawie wykonania remontu ul. Orlej i ul. Księżycowej i zwraca się do Burmistrza o wyjaśnienie możliwości wykonania proponowanego remontu ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja zapoznała się z pismem Aplauz Sp. z o.o.  w sprawie wydania opinii o lokalizacji salonu gier na automatach w lokalu Club Vegas ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 6 ).

Burmistrz poinformował, że zwrócił się do Straży Miejskiej oraz Komisariatu Policji w sprawie przedstawienia informacji nt. ewentualnego zakłócania porządku publicznego w lokalu Club Vegas przy ul. Legionów. Organem właściwym do wydania opinii w sprawie lokalizacji salonu gier na automatach jest Rada Miejska.

Na zakończenie ustalono termin następnego posiedzenia komisji na 5 marca 2008 r. o godz.. 15.00. Tematem posiedzenia będzie omówienie koncepcji miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru  Gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującej tereny położone w rejonie południowej części centrum Miasta Czechowice-Dziedzice oraz rozpatrzenie spraw bieżących.

Wnioski i ustalenia końcowe :

======================

1. Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza o przygotowanie kosztorysu dostosowania Przedszkola Publicznego Nr 11 dla dzieci niepełnosprawnych i podjęcie działań związanych z pozyskaniem środków finansowych z zewnątrz na likwidację barier architektonicznych w ww. placówce ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2. Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza o zmianę lokalizacji miejsc parkingowych dla niepełnosprawnych na parkingu przy budynku poczty i umieszczenie ich na pierwszym stanowisku przy poczcie oraz pierwszym stanowisku przy dworcu kolejowym ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3. Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza o podjęcie starań mających na celu rozwiązanie problemu obsługi osób niepełnosprawnych załatwiających sprawy w budynku głównym Urzędu Miejskiego ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

4. Komisja Rozwoju i Rolnictwa zapoznała się z pismem Naczelnika Wydziału Inwestycji i Zarządu Drogami w sprawie realizacji niektórych inwestycji drogowych i zwraca się o wyjaśnienie sprawy na najbliższym posiedzeniu komisji.
5. Komisja Rozwoju i Rolnictwa zapoznała się z pismem mieszkańców Ligoty w sprawie uruchomienia dwóch kursów autobusów PKM z Ligoty Centrum do ośrodka zdrowia w Ligocie Miliardowicach i zwraca się do Dyrektora PKM o rozważenie możliwości uruchomienia kursów do ośrodka zdrowia z uwzględnieniem rentowności tego typu połączenia ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
6. Komisja Rozwoju i Rolnictwa zapoznała się z pismem mieszkańców Ligoty w sprawie remontu ul. Orlej i ul. Księżycowej i zwraca się do Burmistrza o wyjaśnienie możliwości wykonania proponowanego remontu ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
7. Następne posiedzenie komisji  odbędzie się 5  marca 2008 roku o godz. 15.00 i będzie poświęcone omówieniu koncepcji miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru  Gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującej tereny położone w rejonie południowej części centrum Miasta Czechowice-Dziedzice oraz rozpatrzeniu spraw bieżących.
Na tym protokół zakończono.





Komisja zakończyła się o godz. 18.20.









Przewodniczący








Komisji Rozwoju i Rolnictwa









Stanisław Pindel
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