P R O T O K Ó Ł  Nr  35/08

z posiedzenia Komisji Rozwoju i Rolnictwa Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 16 kwietnia 2008 roku.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie komisji, Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż, Naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju Miasta Grzegorz Wąsik - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu - załącznik nr 1).

Posiedzenie Komisji odbyło się o godz. 15.00. w sali nr 003 Urzędu Miejskiego, Plac Jana Pawła II 1.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność Komisji ( obecnych 7 członków komisji). Powitał członków komisji i zaproszonych gości.

Tematyka posiedzenia :

=========================

1. Analiza przedsięwzięć związanych z pozyskiwaniem środków zewnętrznych na potrzeby inwestycyjne Gminy.

2. Omówienie stanu zaawansowania zadań inwestycyjnych i remontowych zaplanowanych na 2008 r.

3. Sprawy bieżące.

Ad. 1

Naczelnik Wydziału SR Grzegorz Wąsik przedstawił informację nt. złożonych przez gminę wniosków o dofinansowanie zadań ze źródeł zewnętrznych.

Urząd Miejski złożył wniosek o dofinansowanie adaptacji budynku przy ul. Kochanowskiego na lokale socjalne i uzyskano dotację z Funduszu Dopłat Banku Gospodarstwa Krajowego w wysokości 583.864,49 zł, przy koszcie całkowitym zadania 2.202.262,15 zł. W wyniku adaptacji budynku powstaną 33 lokale socjalne o podwyższonym standardzie.

Złożono wniosek o dofinansowanie organizacji IX i X Gimnazjalnych Igrzysk Sportowych oraz XVIII i XIX Międzyszkolnych Igrzysk Sportowych, których koszt wynosi 15.830 zł. Z Funduszu Zajęć Sportowo-Rekreacyjnych Ministerstwa Sportu i Turystyki była możliwość dofinansowania w wysokości 7.915 zł, lecz wniosek został negatywnie rozpatrzony.

W latach 2005, 2006, 2007 pozyskano środki z WFOŚiGW na wapnowanie gleb kwaśnych i bardzo kwaśnych w łącznej wysokości 176.739 zł. Wapnowaniem pól objęto obszar 715,7 ha. W 2008 roku nie ma możliwości o otrzymania środków finansowych na wapnowanie pól.

AZK złożyło wniosek o dofinansowanie realizacji „Programu ograniczenia niskiej emisji dla budynków jednorodzinnych w Gminie Czechowice-Dziedzice” i otrzymało pożyczkę z WFOŚiGW w wysokości 1.200.000 zł. Ponadto AZK złożyło wniosek o pożyczkę z WFOŚiGW na rekultywację składowiska odpadów komunalnych i została przyznana pożyczka w wysokości 420.000 zł.

ZOPO złożyło wniosek na dofinansowanie z rezerwy budżetowej MEN zadania – „Remont okładzin ściennych na korytarzach i klatce schodowej z materiałów trudno-zapalnych oraz zastosowania rozwiązań zapewniających odpowiednie warunki ewakuacji na korytarzu II piętra  przed zadymieniem” w Szkole Podstawowej Nr 5 ( zalecenia p.poż.). Całkowita wartość zadania wynosi 40.000 zł, w tym dotacja z MEN-  20.000 zł,  środki własne - 20.000 zł. Wniosek oczekuje na rozpatrzenie. Planowany termin realizacji zadania 15.05.2008 r.- 30.11.2008 r.

ZOPO złożyło również wniosek o dofinansowanie termomodernizacji wraz z zastosowaniem kolektorów słonecznych w Gimnazjum Publicznym Nr 1. Wartość zadania wynosi 1.975.781 zł. Uzyskano promesę na dotację z Fundacji Eko-Fundusz w wysokości 51.120 zł, a decyzja w sprawie przyznania pożyczki z WFOŚiGW w wysokości 1.496.496 zł nie została jeszcze podjęta. Udział własny wynosi 428.165 zł.

Członek komisji Stanisław Wojciech zwrócił się o pisemne przedstawienie informacji nt. złożonych wniosków o dofinansowanie zadań gminy i wysokości pozyskanych środków finansowych.  Ponadto zapytał czy wykonano analizę ekonomiczną opłacalności montażu kolektorów słonecznych w GP-1. Wskazał, że w naszym klimacie kolektory słoneczne są nieefektywne, a w GP-1 w okresie ich największej efektywności w sezonie letnim nie będą wykorzystywane.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że został wykonany audyt energetyczny termomodernizacji GP-1 i kolektory słoneczne będą instalacją wspomagającą ogrzewanie wody użytkowej. 

Członek komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że kolektory słoneczne na basenie na MOSiR nie sprawdziły się. Ponadto montaż kolektorów wiąże się z przebudową dachu, co podnosi koszty inwestycji,.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że kolektory słoneczne na basenie sprawdziły się, lecz nieopłacalne było zwiększenie połaci kolektorów słonecznych, ponieważ wiązało się to z przebudową dachu. W GP-1 będzie realizowana pełna termomodernizacja obiektu z wymianą stolarki okiennej i drzwiowej, ociepleniem stropodachu, ociepleniem ścian, modernizacją instalacji centralnego ogrzewania itp. W związku z tym poszerzono wniosek o montaż kolektorów słonecznych, na które gmina otrzyma dotację z Eko-Funduszu.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza o przedstawienie analizy ekonomicznej uzasadniającej celowość zabudowy kolektorów słonecznych w ramach termomodernizacji Gimnazjum Publicznego Nr 1 ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Naczelnik Wydz. SR Grzegorz Wąsik poinformował, że OPS złożył wniosek o dofinansowanie zadania – „Pomagać aktywnie – promocja aktywnej integracji” o wartości 275.000 zł. Wniosek złożono do Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki Działanie 7.1.1. Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej – projekty systemowe. Program „Pomagać aktywnie – promocja aktywnej integracji” przeznaczony jest na szkolenie bezrobotnych oraz pracowników biur pracy. Wniosek został pozytywnie zweryfikowany pod względem formalnym i oczekuje na decyzję o przyznaniu środków. Istnieje możliwość dofinansowania w wysokości 246.000 zł.

MDK złożył wniosek  dofinansowanie III Ogólnopolskiego Festiwalu Wywodzących ze Słowa i otrzymał dotację ze Starostwa Powiatowego w wysokości 3.500 zł i z samorządu województwa śląskiego – 4.600 zł, przy wartości całkowitej zadania w wysokości 18.500 zł. Ponadto MDK złożył wniosek o dofinansowanie XVIII Jesiennego Festiwalu Muzycznego „Alkagran” – III Ogólnopolski Konkurs Akordeonowy w Urzędzie Marszałkowskim oraz w Ministerstwie Kultury i Ochrony Dziedzictwa Narodowego. Całkowita wartość zadania wynosi 84.600 zł, a możliwe dofinansowanie wynosiło : z samorządu województwa – 16.700 zł, a MKiDN z Programu Operacyjnego Promocja Kultury – 48.500 zł. Wnioski zostały negatywnie rozpatrzone.  Z Państwowego Instytutu Sztuki Filmowej MDK uzyskał dotację  w wysokości 10.850 zł na organizację Tygodnia Filmu Polskiego. Filmowe Polonika.

Do 30 kwietania br. Urząd Miejski złoży wniosek do programu „Blisko Boisko” na budowę boiska z trawy syntetycznej w wymiarach 30 m x 60 m przy ul. Szkolnej. Całkowity koszt zadania wynosi 750.000 zł, a maksymalne dofinansowanie z Ministerstwa Sportu i Turystyki oraz PZU S.A. wynosi 300.000 zł. 

Do 4.06.2008 r. Urząd Miejski złoży wnioski do Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego, Działanie 8.2 Infrastruktura placówek oświaty na dofinansowanie budowy sal gimnastycznych w Gimnazjum Publicznym Nr 2, Gimnazjum Publicznym Nr 3 i w Szkole Podstawowej Nr 2 w Ligocie. Istnieje możliwość otrzymania dofinansowania w wysokości 85% wartości zadania, tj. GP-2 – 3.626.621,90 zł ( wartość całkowita zadania 4.266.614 zł), GP-3 – 3.400.000 zł ( wartość całkowita zadania – 4.000.000 zł ), SP-2 Ligota – 2.125.000 zł ( wartość całkowita zadania – 2.500.000 zł ).

W związku z przygotowywaną dokumentacją projektową budowy budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej, planuje się złożenie wniosku o dofinansowanie zadania  z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego, Działanie 4.1 Infrastruktura Kultury. Z ww. programu istnieje możliwość otrzymania dofinansowania od 20% do 85% wartości inwestycji. Uwzględniając wartość inwestycji tj. 15.330.000 zł istnieje możliwość otrzymania dofinansowania od 3.660.000 zł do 13.030.500 zł. Biorąc pod uwagę wysokość środków finansowych z RPO WŚ Działanie 4.1 istnieje mała szansa otrzymania maksymalnej wysokości dofinansowania inwestycji, ponieważ prawie cała kwota musiałaby zostać przyznana naszej gminie.

Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał czy jest to jedyne możliwe źródło dofinansowania budowy budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej.

Nacz. Wydz. SR Grzegorz Wąsik poinformował, że nie ma innej możliwości pozyskania środków finansowych na budowę biblioteki.

Członek komisji Franciszek Foltyn stwierdził, że gmina powinna złożyć wniosek o dofinansowanie budowy MBP w maksymalnej wysokości, a pula środków może zostać zmniejszona przez  Urząd Marszałkowski. 

Nacz. Wydz. SR Grzegorz Wąsik stwierdził, że wysokość wniosku o dofinansowanie budowy MBP będzie zależała od sposobu rozpatrywania wniosków przez Urząd Marszałkowski tj. czy wnioski o dużej wartości będą odrzucane, ze względu na brak środków, czy też kwota dotacji zostanie odpowiednio zmniejszona. Ponadto do 29.08.2008 r. będzie możliwość złożenia wniosku z RPO WŚ. Działanie 4.1 Infrastruktura Kultury o dofinansowanie przebudowy Miejskiego Domu Kultury.

ZOPO przygotowuje się do złożenia wniosku o dofinansowanie przebudowy stołówki szkolnej w Gimnazjum Publicznym Nr 1, w celu utworzenia kuchni kateringowej obsługującej kilka placówek szkolnych.  Koszt inwestycji szacowany jest na kwotę 800.000 zł, a możliwe dofinansowanie z RPO WŚ działanie 8.2 Infrastruktura placówek szkolnych wynosi 85% tj. 680.000 zł. Wniosek do RPO wraz ze studium wykonalności jest wykonywany przez Firmę Profit Partners S.J. w Bielsku-Białej.

Ponadto Urząd Miejski zgłosił trzy zadania do Programu Rozwoju Subregionu tj. remont dworca kolejowego, budowa parku na Osiedlu Północ oraz wykonanie elewacji MDK. Na liście podstawowej znajduje się remont dworca kolejowego, a na liści rezerwowej : budowa parku na Osiedlu Północ oraz wykonanie elewacji MDK. 

Istnieje także możliwość starania się o środki z Regionalnego Programu Operacyjnego Woj. Śląskiego, Działanie 6.2.2 Rewitalizacja obszarów zdegradowanych. Termin naboru wniosków upływa 31.07.2008 r. W przypadku wprowadzenia do WPI budowy parku na Os. Północ, będzie możliwość złożenia wniosku o dofinansowanie zadania z ww. programu  do 85% wartości inwestycji tj. 2.141.232,36 zł ( wartość zadania – 2.552.946,89zł ).

Planuje się także złożenie wniosku do Urzędu Marszałkowskiego o dofinansowanie zadania „czas wolny z kulturą” na organizację wycieczek plenerowych. Wartość zadania wynosi 4.655 zł. Planuje się także złożenie wniosku do Starostwa Powiatowego na organizację Zimowych Spotkań Teatralnych. MBP złoży wniosek do  Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego o dofinansowanie zakupu nowości wydawniczych z PO Promocja czytelnictwa, Priorytet 1. Rozwój księgozbiorów bibliotek.  Możliwa wartość dofinansowania wynosi 90% wartości zadania tj. 35.000 zł. Dodatkowo wspólnie z MDK zamierzają złożyć wniosek do MKiDN w związku z obchodami Roku Herberta. MBP planuje także złożyć wniosek o dofinansowanie zadania – Uniwersytet III wieku i aktywizacja pokolenia 55+. Zadanie może być sfinansowane z Polsko-Amerykańskiej Fundacji Wolności – Program „Seniorzy w akcji”, a maksymalna kwota dofinansowania wynosi 90% wartości zadania – ok. 20.000 zł.

OPS planuje złożyć wniosek do Urzędu Marszałkowskiego o dofinansowanie zadania „Korzenie i skrzydła”, który byłby realizowany w Świetlicy Profilaktyczno-Wychowawczej przy ul. Słowackiego.
Urząd Miejskie wspólnie ze Starostwem Powiatowym starał się o uzyskanie dofinansowania w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki z programu pilotażowego skierowanego na podniesienie kwalifikacji osób z wyższym wykształceniem powyżej 45 roku życia. Na podstawie ankiet zgłoszono 600 osób. Wniosek został negatywnie rozpatrzony ze względu na brak doświadczenia Starostwa Powiatowego w prowadzeniu szkolenia, ponieważ szkolenia miały być prowadzone przez firmy zewnętrzne.  Starostwo Powiatowe będzie składało kolejny wniosek z PO Kapitał Ludzki na podniesienie kwalifikacji osób bezrobotnych oraz zatrudnionych. 

Urząd Miejski planował złożyć wniosek o dofinansowanie programu rozwoju turystyki na terenie sołectw w obszarze Natura 2000, lecz zrezygnowano z tego pomysłu, ponieważ Starostwo Powiatowe zamierza złożyć wniosek o dofinansowanie z RPO programu promocji turystyki i walorów turystycznych powiatu bielskiego.  Wartość ww. programu wynosi 300.000 zł.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zapytał czy jest szansa na uzyskanie dofinansowania budowy Domu Pomocy Społecznej „Złota Jesień” przy ul. Zacisze oraz czy gmina skorzystała ze środków programu Gambit np. na budowę sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ul. Traugutta z ul. Węglową.

Nacz. Wydz. SR Grzegorz Wąsik stwierdził, że obecnie nie ma możliwości uzyskania dofinansowania budowy domu pomocy społecznej, jak również Urzędu Miejskiego. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że do programu „Gambit” złożono wniosek o dofinansowanie budowy sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ul. Traugutta z ul. Węglową, lecz nie otrzymano środków . Gmina starała się o dofinansowanie z ww. programu budowy sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ul.Niepodległości z ul. Mickiewicza i ul. Kołłątaja, lecz nie otrzymała dofinansowania.  GDDKiA będzie starała się o dofinansowanie przebudowy skrzyżowania DK-1 z ul. Lipowską.

Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał czy gmina będzie składała wnioski o dofinansowanie z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. 

Nacz. Wydz. SR Grzegorz Wąsik stwierdził, że Program Rozwoju Obszarów Wiejskich skierowany jest przede wszystkim do rolników. Możliwość składania wniosków mają także gminy i organizacje społeczne. Gmina może starać się o dofinansowanie podstawowych usług dla ludności jak : budowa kanalizacji, wodociągów, gospodarka odpadami i odnawialne źródła energii. Kryteria uzyskania dofinansowania z PROW tj. kryterium podatkowe i bezrobocia, utrudniają gminie uzyskanie dofinansowania z tego programu. Kwota dofinansowania nie może łącznie przekroczyć 500.000 zł w przeciągu 7 lat. Większe szanse są na otrzymanie wsparcia z Lokalnej Grupy Działania Ziemia Bielska Oś Priorytetowa 4- „Leader” od 20.000 zł do 500.000 zł. Dokumenty dla organizacji społecznych starających się o środki z LGD będzie przygotowywał Wydział Strategii i Rozwoju Miasta Urzędu Miejskiego. Informację nt. możliwości pozyskania środków z PROW przekazano sołtysom, a w najbliższym czasie odbędzie się spotkanie z radami sołeckimi.
Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał czy gmina będzie starała się o środki z PROW na budowę dróg dojazdowych do pól.

Nacz. Wydz. SR Grzegorz Wąsik wyjaśnił, że możliwość składania wniosków do PROW na budowę dróg dojazdowych do pól będzie w 2009 roku.

Członek komisji Stanisław Wojciech zaproponował przeanalizowanie możliwości starania się o środki finansowe na kanalizację terenów nie ujętych we wniosku do Funduszu Spójności. Zwrócił uwagę, że przydomowe oczyszczalnie ścieków w większości przypadków nie będą spełniały norm ochrony środowiska. W związku z tym koncepcja kanalizacji gminy powinna być poszerzona o te obszary. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że koncepcja kanalizacji gminy przewiduje wybudowanie 314 km sieci i 120 przepompowni. Zadanie zostało podzielone na IV obszary tj. I - centrum miasta, II – Zabrzeg, Ligota Miliardowice i część Bronowa, III – południowa część miasta, IV- Ligota i część Bronowa. W III obszarze na jeden kilometr sieci przypada zbyt mało ludności tj. 85 osób, co może mieć wpływ na ocenę wniosku. W obszarze tym przewiduje się budowę 125 km sieci. 

Członek komisji Bożena Głąbek zapytała czy Urząd Miejski złoży wniosek o dofinansowanie z programu „Boisko w każdej gminie”, który będzie realizowany do 2012 roku. Z pierwszej puli środków finansowych, powiat bielski wskazał gminę Wilkowice.
Nacz. Wydz. SR Grzegorz Wąsik poinformował, że program „Boisko w każdej gminie” jest programem długofalowym i gmina przygotowuje się do skorzystania z tego programu. 

Członek komisji Bogusław Kopeć zapytał czy planuje się pozyskanie środków finansowych na budowę parkingów na terenie miasta oraz czy jest koncepcja budowy miejsc parkingowych. Wskazał na brak miejsc parkingowych na terenie miasta, zwłaszcza w centrum miasta. Planowane utworzenie drugiego pasa parkingów na Placu Jana Pawła II zaniechano i buduje się trawnik.
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że po przejęciu terenów kolejowych, planuje się utworzenie centralnego parkingu w mieście na terenie do poczty do wiaduktu.  Ponadto rozważa się nową lokalizację Urzędu Miejskiego  wraz z miejscami parkingowymi. Celem doraźnej poprawy parkowania utworzono parking za budynkiem Urzędu Miejskiego.
Ad. 2 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż przedstawił realizację zadań inwestycyjnych i remontowych zaplanowanych w budżecie gminy na rok 2008.

- Zakup autobusów dla PKM  - zadanie zostanie wykonane w maju br. 

- Zadania związane z modernizacją i remontami dróg  gminnych są w trakcie  przygotowania  dokumentacji do ogłoszenia przetargów. Realizowana jest jedynie przebudowa ul. Na Łuku w Ligocie. 

- Zadania na drogach powiatowych realizuje Starostwo Powiatowe, a gmina przekaże dotację na ich realizację po zakończeniu inwestycji w wysokości 550.000 zł. Projekt przebudowy ul. Bronowskiej został wykonany, lecz nie ma jeszcze kosztorysu inwestycji. 

Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał, czy w czasie realizacji ww. inwestycji, ul.Bronowska zostanie zamknięta i czy jest zaplanowana organizacja ruchu w czasie wykonywania inwestycji.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że realizacja inwestycji będzie wiązała się z utrudnieniami w ruchu drogowym, lecz nie znany jest jeszcze sposób organizacji ruchu w trakcie realizacji inwestycji. 

Starostwo Powiatowe w Bielsku-Białej przygotowuje także projekt budowy sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ul. Traugutta z ul. Węglową oraz budowy chodnika przy ul. Czechowickiej i ul. Ligockiej.

- Adaptacja budynku przy ul.J.Kochanowskiego na lokale socjalne – zadanie w trakcie realizacji i nie ma zagrożenia terminu zakończenia robót. W związku z koniecznością montażu pieców elektrycznych na każdej kondygnacji, istnieje potrzeba wykonania przyłącza energetycznego do budynku. Ze względu na brak środków finansowych Spółki Enion, uzgodniono że do czasu wykonania przyłącza, budynek będzie korzystał z przyłącza energetycznego Walcowni Metali „Dziedzice”.

Członek komisji Bogusław Kopeć zapytał o koszt 1 m2 lokalu socjalnego w adaptowanym budynku przy ul. Kochanowskiego. Ponadto zapytał w jaki sposób rozwiązano problem dużej wysokości lokali w ww. budynku. Wskazał, że sufity podwieszane sprzyjają skraplaniu się pary wodnej w wolnej przestrzeni, gromadzeniu się insektów, powodują straty ciepła itp.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że w adaptowanym budynku powstaną 33 lokale socjalne o powierzchni od 20 m2 do 44m2 o podwyższonym standardzie. Sufity podwieszane są powszechnie stosowane i nie powinno być problemów z użytkowaniem lokali.

Członek komisji Antoni Beczała poruszył problem budownictwa socjalnego. Wskazał, że gmina powinna budować budynki z lokalami socjalnymi, a nie dopłacać różnicę czynszu i pokrywać koszty mediów osobom z wyrokami eksmisyjnymi w lokalach spółdzielni mieszkaniowych.
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż kontynuował omawianie realizacji zaplanowanych zadań inwestycyjnych. 

- Rozbudowa cmentarza komunalnego przy kościele pw. Św.Katarzyny – dodatkowo planuje się wybudowanie drogi dojazdowej od ul. Kopernika do nowej części cmentarza. 

- Wymiana ciepłociągu przy ul. Bestwińskiej będzie wykonana na zlecenie AZK po zakończeniu sezonu grzewczego. 

- Budowa sali gimnastycznej w Gimnazjum Nr 2 jest w trakcie realizacji i nie ma zagrożenia terminu wykonania zadania. 

Zostanie zgłoszony wniosek o dofinansowanie budowy  trzech sal gimnastycznych : w GP-2, GP-3 oraz w SP Nr 2 w Ligocie.

- Budowa parkingu przy Szkole Podstawowej Nr 7  - przygotowano dokumentację do przetargu i w najbliższym czasie zostanie ogłoszony przetarg.

Członek komisji Franciszek Foltyn zapytał czy projekt budowy sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej Nr 2 przewiduje wybudowanie widowni. Wskazał, że w nowo budowanych salach gimnastycznych, powinny być choćby niewielkie widownie, co umożliwia rodzicom obserwowanie zawodów sportowych rozgrywanych w szkołach.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że rozważa się  zmianę projektu budowy sali gimnastycznej w SP-2 i zmniejszenia  jej wymiarów. Zwrócił uwagę, że nie w każdej sali gimnastycznej musi  znajdować się widownia.

- Budowa domu spokojnej starości „Złota Jesień” przy ul. Zacisze – został ogłoszony przetarg, lecz ze względu na zgłoszenie przez jednego z oferentów ok. 40 pytań, nie został jeszcze rozstrzygnięty.

- Budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie ul.Bachorek i ul.Szkolnej jest w trakcie realizacji i nie ma zagrożenia terminu  wykonania zadania.  Zadanie jest realizowane z umorzenia pożyczki z WFOŚiGW na budowę kanalizacji. Z ww. środków będzie także realizowana budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie ul.Rumana w dzielnicy Grabowice. Przygotowywany jest przetarg na realizację ww. zadania.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zapytał o możliwość wykonania kanalizacji na odcinku ul. Legionów od Państwowego Domu Dziecka do kościoła pw. NMP Wspomożenia Wiernych.  Biorąc pod uwagę realizowaną przez powiat modernizację ul. Legionów oraz wykonany projekt kanalizacji w tym rejonie, należałoby przeanalizować możliwość wykonania zadania.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że istniejący projekt kanalizacji tego rejonu przewiduje podłączenie części nieruchomości od  Państwowego Domu Dziecka do ul. Hutniczej do kanalizacji w ul. Stalmacha, a pozostałej części ul. Legionów do kanalizacji w ul. Piasta.

- Wykonanie elewacji Miejskiego Domu Kultury – został wykonany projekt wraz z pozwoleniem na budowę.

Członek komisji Franciszek Foltyn zapytał o przyczynę znacznego wzrostu wartości inwestycji oraz czy Dyrektor MDK poniesie konsekwencje z tego tytułu. Wskazał, że dyr. MDK powinien znać potrzebny zakres robót modernizacyjnych w obiekcie, a służby inwestycyjne w Urzędzie Miejski powinny oszacować rzeczywisty koszt zadania.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że koncepcja modernizacji MDK zmieniała się kilkakrotnie. Początkowo przewidywano wykonanie tylko remontu elewacji holu kina od ul. Niepodległości. Następnie przyjęto szerszą koncepcję modernizacji i przebudowy obiektu, z przebudową kas i części administracyjnej, przebudową holu kina oraz dachu nad całym kinem, wymianą instalacji centralnego ogrzewania itp. Rozszerzenie zakresu rzeczowego zadania spowodowało zwiększenie kosztów inwestycji. 

Członek komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że początkowy koszt remontu elewacji kina wynosił 150.000 zł, a następnie został zwiększony do 700.000 zł, a obecnie koszt modernizacji wynosi ok. 4,5 mln zł. Gdyby koszt zadania był znany radnym, to nie byłoby przyzwolenia na realizację inwestycji. Zwrócił uwagę, że  wartość zaplanowanych inwestycji wynosi ok.30 mln zł, bez kosztów budowy kanalizacji – 280 mln zł. Wskazał na potrzebę realnego oszacowania możliwości inwestycyjnych gminy i zweryfikowania zaplanowanych zadań. Przy możliwości otrzymania tylko 20% dofinansowania na budowę Miejskiej Biblioteki Publicznej należy zastanowić się nad realizacją inwestycji. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że został rozstrzygnięty przetarg na wykonanie projektu budowy budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej przy ul.Niepodległości. Spośród 4 ofert wybrano firmę MEZZANINO Pracownia Architektoniczna z Zabrza za kwotę 297.680 zł.
Zostały także rozstrzygnięte przetargi na zakup wiat przystankowych, usuwanie przełomów, utrzymanie zieleni miejskiej, remonty cząstkowe dróg. W najbliższym czasie zostanie ogłoszony przetarg na wykonanie alejek spacerowych w parku miejskim.

Członek komisji Antoni Beczała zapytał czy planuje się uzyskanie dofinansowania na przebudowę skrzyżowania Drogi Krajowej Nr 1 z ul. Lipowską oraz czy znany jest udział finansowy gminy w ww. zadaniu.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że przebudowę skrzyżowania DK-1 z ul. Lipowską będzie realizowała przede wszystkim GDDKiA i powiat.  Udział finansowy gminy zostanie ustalony w porozumieniu między GDDKiA, powiatem i gminą.

Członek komisji Franciszek Foltyn zapytał czy Urząd Miejski prowadzi działania związane z modernizacją skrzyżowania ul. Traugutta, Drzymały i Narutowicza.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż zwrócił uwagę że ww. ulice są drogami powiatowymi. W warunkach zabudowy dla sklepu Intermarche wskazano konieczność wykonania ronda na skrzyżowaniu ulic : Traugutta, Drzymały i Narutowicza.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zapytał czy Starostwo Powiatowe przekazało gminie inwentaryzację dróg  powiatowych na terenie gminy.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że powiat ma przekazać gminie w wersji elektronicznej inwentaryzację dróg powiatowych na terenie gminy.

Członek komisji Stanisław Wojciech wskazał na załamania asfaltu na zmodernizowanym odcinku ul. Mazańcowickiej i zaproponował reklamowanie przez Urząd Miejski wykonanej inwestycji. Zwrócił uwagę na wadliwe utwardzanie poboczy przy asfaltowaniu dróg. Niewielkie utwardzenie poboczy dróg powoduje załamania się asfaltu i rozchodzenie się nakładki asfaltowej. W związku z tym przy realizacji kolejnych modernizacji dróg należy zwracać uwagę na prawidłowe utwardzenie poboczy dróg.

Członek komisji Bogusław Kopeć zwrócił się o wyegzekwowanie od właściciela stawu przy ul. Kunza obowiązku odwodnienia terenu. Wskazał, że gmina współfinansowała ww. zadanie.

Wnioski i ustalenie końcowe :

======================

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza o przedstawienie analizy ekonomicznej uzasadniającej celowość zabudowy kolektorów słonecznych w ramach termomodernizacji Gimnazjum Publicznego Nr 1 ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 17.20.

Protokół : Urszula Kaps
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