P R O T O K Ó Ł  Nr  37/08

z posiedzenia Komisji Rozwoju i Rolnictwa Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 21 maja 2008 roku.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie komisji, radni, Burmistrz Marian Błachut, Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż, Naczelnik Wydziału Urbanistyki i Architektury Dorota Wróbel, przedstawiciel Pracowni Architektonicznej MEZZANINO Daniel Płocica, Naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju Miasta Grzegorz Wąsik - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu - załącznik nr 1).

Posiedzenie Komisji odbyło się o godz. 15.00. w sali nr 305 Urzędu Miejskiego, Plac Jana Pawła II 1.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Stanisław Pindel, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność Komisji ( obecnych 7 członków komisji). Powitał członków komisji i zaproszonych gości.

Tematyka posiedzenia :

=========================

1. Zapoznanie się z projektem koncepcyjnym budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej przy ul. Niepodległości.

2. Opiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Planu operacyjnego na lata 2008-2015”.

3. Sprawy bieżące.

Ad.1

Przedstawiciel Pracowni Architektonicznej MEZZANINO Daniel Płocica przedstawił projekt koncepcyjny budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej przy ul. Niepodległości. Projektowany budynek wraz z infrastrukturą towarzyszącą zlokalizowany będzie na działkach gminnych położonych w okolicy ul. Niepodległości i Mickiewicza. Bezpośredni dojazd do budynku będzie możliwy od strony ul. Niepodległości lub poprzez ulice Braci Koźbów i ul. Wesołą. Istniejący budynek biblioteki zostanie wyburzony. Ponadto istnieje konieczność przełożenia napowietrznej linii energetycznej oraz wycinki kilku drzew w środkowej części działki. 

Po analizie układu urbanistycznego występującego w rejonie planowanej inwestycji oraz uwarunkowań lokalizacyjnych, zaprojektowano budynek utrzymujący linię zabudowy wzdłuż ul. Mickiewicza i ul. Wesołej, z elementem stanowiącym zamknięcie perspektywiczne od strony wejścia tj. od ul. Niepodległości. Budynek MBP będzie dostosowany wysokością do otaczającej zabudowy.  Spowoduje to uzyskanie w tym rejonie kwartałowego układu zabudowy równoległego do głównych ulic, a także śródmiejskiego charakteru całej strefy. Obiekt biblioteki znajduje się w odległości 40 m od ul. Niepodległości, co umożliwi stworzenie reprezentacyjnego dojścia do budynku, z elementami małej architektury i ścianą odgradzającą od prywatnej posesji.  W okresie letnim dojście do biblioteki może być wykorzystane np. na targi książki. Z tyłu obiektu od ul. Wesołej będą usytuowane parkingi i wejście gospodarcze do budynku.

Przewiduje się wybudowanie obiektu dwukondygnacyjnego, niepodpiwniczonego, z płaskim stropodachem odwróconym z pokryciem żwirowym.

Na parterze przewidziano salę wystawową ( przy wejściu głównym), wypożyczalnię główną i wypożyczalnię techniczną, Centrum Informacji Europejskiej i Regionalnej, muzeum miejskie o pow. 200 m2, szatnie, punkt ksero, toalety. W części niedostępnej dla czytelników będą znajdowały się magazyny książek, introligator, pomieszczenia techniczne, z kotłownią gazową.

Na piętrze budynku zaprojektowano czytelnię główną, czytelnię czasopism, czytelnię dla dzieci, oddział dla dzieci, salę internetową na 12 stanowisk, pracownie plastyczne, kawiarenkę, zespół toalet z zapleczem oraz część administracyjno-biurową biblioteki. 

Proponowany system ścian przesuwanych umożliwi, w razie potrzeby, stworzenie większej przestrzeni. Sala wystawowa na I kondygnacji może spełniać także inne funkcje, lecz wymaga to zamontowania rolet.

Budynek zaprojektowano jako regularny prostopadłościan z układem wewnętrznym opartym na siatce słupów. Najbardziej charakterystycznym elementem architektury jest wielkoprzestrzenna rama ustawiona skośnie do budynku i obejmująca wejście główne i sięgająca do elewacji południowej, a także charakterystyczne podziały i otwory w ścianach osłonowych. Budynek posiada formę zwartą, o mocnych podziałach, z wyodrębnionym przeszklonym elementem przy wejściu głównym i licowanymi płytami granitowymi. Budynek, poza  fasadą będzie tynkowany.

Konstrukcja budynku opiera się na szkielecie żelbetowym. Ściany osłonowe przewidziano z bloczków silikatowych, lecz mogą być zastosowane inne materiały. Strop budynku będzie żelbetowy z sufitami podniesionymi, w których będą umieszczone instalacje.

Całkowita powierzchnia biblioteki wyniesie 2.653,8 m3.

Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał dlaczego zaproponowano płaski stropodach odwrócony z pokryciem żwirowym oraz jaka jest powierzchnia dachu.

Pan Daniel Płocica poinformował, że powierzchnia dachu wynosi 1.500 m2. Zaprojektowana bryła architektoniczna biblioteki uniemożliwia zastosowanie dachu spadzistego. Natomiast może być zastosowany inny stropodach.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zapytał czy rozważano wybudowanie pod budynkiem biblioteki podziemnych parkingów oraz jakie są koszty ww. inwestycji. Wskazał, że mając na uwadze brak miejsc parkingowych w centrum miasta, należałoby rozważyć możliwość wybudowania podziemnego parkingu pod budynkiem Miejskiej Biblioteki Publicznej.

Pan Daniel Płocica wyjaśnił, że w programie funkcjonalno-użytkowym MBP nie przewidziano budowy podziemnego parkingu. Na wniosek inwestora rozważano natomiast budowę piwnic na magazyny biblioteki, lecz ze względu na koszt inwestycji, zrezygnowano z tej propozycji. W trakcie prac projektowych pojawiły się także sugestie wybudowania podziemnych parkingów, celem wykorzystania usytuowania biblioteki w centrum miasta. 

Członek komisji Franciszek Foltyn zapytał o zasadność budowy obiektu biblioteki o proponowanej w koncepcji powierzchni ok. 2.600 m2.Wskazał, że wybudowanie nowej biblioteki centralnej, nie spowoduje likwidacji filii bibliotek. Uwzględniając potrzeby inwestycyjne gminy, zapytał czy gminę stać na budowę proponowanego obiektu.

Pan Daniel Płocica wskazał, że w Unii Europejskiej biblioteki są centrami informacyjno-kulturalnymi. 
Radny Stanisław Kopeć stwierdził, że obecnie nie należy rozważać zasadności budowy biblioteki, ponieważ Rada Miejska podjęła już decyzję w sprawie realizacji tej inwestycji. Odnosząc się do projektu koncepcyjnego biblioteki wskazał na brak sali audytoryjnej. Ponadto projekt przewiduje budowę samodzielnej kotłowni gazowej, podczas gdy istnieje możliwość podłączenia do ciepłociągu miejskiego biegnącego w ul. Niepodległości.  Odnosząc się do propozycji stropodachu odwróconego pokrytego żwirem wskazał, że tego typu dachy nie sprawdziły się dotychczas na terenie gminy. Dachy z pokryciem żwirowym w Zespole Szkół w Ligocie oraz na pawilonie kąpieliska na MOSiR przeciekają. Ponadto na dachu rosną samosiejki z okolicznych drzew. W związku z tym, czy proponowany stropodach odwrócony z pokryciem żwirowym jest najlepszym rozwiązaniem.  Zapytał czy przewidziano osłonę przeciwsłoneczną na okna, zwłaszcza na przeszklonym frontonie, ponieważ silne nasłonecznienie niszczy księgozbiór.  Odnosząc się do usytuowania szatni za salą wystawową zapytał czy jest to właściwe rozwiązanie. Wskazał, że może to utrudnić funkcjonowanie galerii.
Pan Daniel Płocica stwierdził, że program funkcjonalno-użytkowy nie przewidywał wybudowania sali audytoryjnej.  Stropodach żwirowy może zostać zmieniony na stropodach tradycyjny, jeżeli taka będzie wola inwestora. Zwrócił uwagę, że zgodnie z prawem budowlanym, dach należy utrzymywać we właściwym stanie. Wówczas nie będzie problemu z samosiejkami na dachu. Zwrócił uwagę, że stropodach z pokryciem żwirowym sprawdza się w naszym klimacie, jeżeli zostanie prawidłowo wykonany. Odnosząc się do okien i przeszklenia frontu obiektu wyjaśnił, że rozważano przyćmienie szyb. Ilość okien w obiekcie może zostać zmieniona. Wskazał, że ilość promieni UV powinna być ograniczona ze względu na niszczenie się księgozbioru. Odnosząc się do usytuowania szatni za galerią wskazał, że sala wystawowa będzie otwartym pomieszczeniem i proponowane usytuowanie szatni nie będzie stwarzało problemu. Natomiast usytuowanie szatni tuż przy wejściu do obiektu będzie nieestetyczne. 
Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że nie neguje potrzeby budowy nowej biblioteki, lecz czy gminę stać na budowę obiektu o proponowanych parametrach. Zapytał jakie są koszty budowy proponowanego obiektu.  Zaproponował rozważenie zasadności utworzenia sali internetowej, w dobie powszechnego dostępu do Internetu w szkołach oraz wśród mieszkańców.

Odnosząc się od płaskiego stropodachu pogrążonego o nachyleniu 20 z pokryciem żwirowym stwierdził, że uwzględniając zdarzające się intensywne opady deszczu i śniegu, powinno się wybudować stropodach o zewnętrznym nachyleniu. Wskazał, że przeszklenia frontowej ściany obiektu od strony wschodniej, mogą powodować zbyt duże nasłonecznienie biblioteki. 
Pan Daniel Płocica stwierdził, że  przeszklona ściana frontowa biblioteki znajduje się od północno-wschodniej części obiektu, więc nie powinna powodować silnego nasłonecznienia. 
Członek komisji Franciszek Foltyn stwierdził, że skoro biblioteka ma stać się centrum kultury, to jaka jest zasadność realizacji przebudowy Miejskiego Domu Kultury za kwotę ok. 5 mln zł. Wskazał, że większość środków finansowych na wydatki majątkowe gminy, przeznacza się na realizację inwestycji oświatowych i kulturalnych, podczas gdy zaniedbane są inwestycje drogowe. Zapytał czy gminę stać na inwestowanie przede wszystkim w oświatę i kulturę. 
Przewodniczący komisji Stanisław Pindel stwierdził, że problemy ze stropodachem z pokryciem żwirowym wynikają przede wszystkim ze złego wykonania izolacji dachu, a nie z wadliwości samej konstrukcji. 

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że obecna biblioteka centralna zajmuje powierzchnię 280 m2 i nie spełnia standardów przewidzianych dla tego typu obiektów. W związku z tym istnieje potrzeba rozwiązania problemu biblioteki. W poprzedniej kadencji opracowano kilka wariantów budowy nowej biblioteki, których koszt wahał się do 9 mln do 16 mln zł. Dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej proponowała budowę obiektu o rozbudowanych funkcjach. Jednakże uwzględniając możliwości finansowe gminy i potrzeby inwestycyjne, powołał zespół ds. opracowania założeń do projektu budowy nowego budynku biblioteki. Efektem prac zespołu jest ograniczenie funkcji biblioteki do niezbędnego minimum, przy powierzchni obiektu ok. 2.500 m2 i kosztach inwestycji ok. 10-12 mln zł, przy założeniu otrzymania dofinansowania z zewnątrz. Wskazał, że należy wybrać najbardziej potrzebne funkcje biblioteki. Funkcje biblioteki nie powinny powielać się z funkcjami Miejskiego Domu Kultury. Salka internetowa, ze względu na upowszechnienie Internetu, za parę lat może nie być potrzebna.
Odnosząc się do propozycji budowy podziemnych parkingów lub garaży na wynajem, wskazał na potrzebę rozeznania kosztów inwestycji i wykonania analizy rentowności przedsięwzięcia. 
Odnosząc się do zastrzeżeń dotyczących stropodachu odwróconego z pokryciem żwirowym, stwierdził, że tego typu rozwiązanie jest optymalne. Żwir dobrze izoluje stropodach przed nagrzaniem, w przeciwieństwie do stropodachu pokrytego papą, która powoduje duże naprężenia dachu. Natomiast zastosowanie dachu spadzistego, jest nieodpowiednie do projektowanej bryły obiektu.
Radny Fryderyk Czader stwierdził, że stropodach odwrócony pokryty żwirem jest dobrym rozwiązaniem. Natomiast nie powinno się narzucać projektantowi kosztów inwestycji i ograniczać wizji architektonicznej. Obiekt biblioteki będzie reprezentacyjnym obiektem w centrum miasta. Ponadto nowy obiekt biblioteki będzie służył mieszkańcom przez wiele lat. Dlatego nowy obiekt biblioteki powinien być bardziej okazalszy, niż w przedstawionym projekcie koncepcyjnym. Wskazał na możliwość pozyskania dofinansowania z Unii Europejskiej na budowę biblioteki. Należy także rozważyć budowę garaży podziemnych, ponieważ w centrum miasta brakuje miejsc parkingowych. 
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że rolą inwestora jest przedstawienie projektantowi swoich oczekiwań, dostosowanych do realiów gminy. Gmina nie może pozostawić zupełnej swobody twórczej projektantowi przy opracowaniu projektu budowy biblioteki. Koszt jednego m2 projektowanej inwestycji wynosi ok. 5.000 zł 
Radny Damian Żelazny  poinformował, że w Jaworznie stworzono nowoczesny kompleks z rozbudowanymi funkcjami biblioteki, czyniącymi z niej centrum edukacyjno-kulturalne. Mimo poszerzenia funkcji biblioteki, nie ma konfliktu między biblioteką a Centrum Kultury w Jaworznie.  W bibliotece stworzono m.in. dwie sale audiowizualne do projekcji filmów krótkometrażowych o charakterze edukacyjnym. W sali audytoryjnej codziennie organizowane są zajęcia o różnorodnym charakterze.  Oponenci budowy biblioteki w Jaworznie, po oddaniu do użytku nowego obiektu, docenili rolę biblioteki i zmienili krytyczne zdanie w tej sprawie. Wskazał, że nowy obiekt biblioteki wymusił zmianę otoczenia wokół obiektu. 
Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zapytał jaki jest koszt utrzymania biblioteki w Jaworznie.

Radny Damian Żelazny poinformował, że roczny koszt utrzymania nowej biblioteki wraz z 16 filiami wynosi ok. 4.200.000 zł, przy budżecie miasta w wysokości ok. 280 mln zł. 

Radny Fryderyk Czader stwierdził, że w sprawie projektu koncepcyjnego biblioteki powinna wypowiedzieć się Rada Miejska. Zaproponował omówienie projektu koncepcyjnego biblioteki na sesji Rady Miejskiej w dniu 3 czerwca br.

Pan Daniel Płocica poinformował, że Urząd Miejski zwrócił się do pracowni projektowej o przyśpieszenie prac projektowych, ze względu na termin składania wniosków o dofinansowanie inwestycji z zakresu kultury do końca sierpnia br. W związku z tym opinie i uwagi do projektu koncepcyjnego biblioteki powinny być złożone jak najwcześniej.
Radny Stanisław Kopeć poinformował, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wyda opinię w sprawie projektu koncepcyjnego biblioteki w dniu 26 maja br.  Wskazał, że projekt uwzględnia sugestie Burmistrza i Dyrektora MBP. Ponadto projektant powinien uwzględnić uwagi dotyczące podłączenia do ciepłociągu miejskiego i dachu. Należy także wprowadzić do projektu salę audytoryjną, jeżeli biblioteka ma pełnić rolę instytucji użyteczności publicznej. 
Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że w mieście jest kilka sal konferencyjnych o charakterze komercyjnym i tworzenie tego typu pomieszczenia w obiekcie biblioteki nie jest potrzebne. Zaproponował przeanalizowanie funkcji biblioteki w projektowanym obiekcie  i dokonanie ewentualnej ich korekty. Należy także rozważyć możliwość wybudowania podziemnych parkingów, celem zwiększenia ilości miejsc parkingowych w centrum miasta.

Pan Daniel Płocica poinformował, że szacunkowy koszt budowy podziemnych parkingów pod obiektem biblioteki wyniesie ok. 4 mln zł. 

Członek komisji Zbigniew Stanisz stwierdził, że projekt biblioteki powinien uwzględniać perspektywiczne potrzeby i funkcje placówki. Zaproponował poparcie przedłożonego projektu koncepcyjnego.
Członek komisji Franciszek Foltyn stwierdził, że w przypadku wybudowania nowej biblioteki, nie ma potrzeby inwestowania w przebudowę Miejskiego Domu Kultury. Biblioteka przejmie funkcje domu kultury i w obiekcie pozostanie tylko kino „Świt”.

Członek komisji Bożena Głąbek zwróciła uwagę, że MDK realizuje inne zadania niż biblioteka i funkcje obu placówek są inne. 

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel stwierdził, że przy planowaniu inwestycji w mieście należy uwzględnić priorytety poszczególnych zadań. Obecnie najważniejszym zadaniem powinna być kanalizacja gminy, a biblioteka może zostać wybudowana w dalszej perspektywie. 

Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że obecnie nie ma możliwości uzyskania tak dużego dofinansowania budowy biblioteki jak w Jaworznie. W związku  z tym warunkiem przystąpienia gminy do budowy biblioteki powinno być uzyskanie ok. 50% dofinansowania. 
Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że przy realizacji budowy biblioteki należy uwzględnić perspektywiczne funkcje placówki i możliwości finansowe gminy. Wskazał, że strategiczne zadania gminy, powinny być przedstawione w strategii rozwoju gminy i w wieloletnim planie inwestycyjnym.  Obecnie wiele zadań inwestycyjnych jest realizowanych bez uwzględnienia priorytetów gminy. 

Członek komisji Antoni Beczała stwierdził, że pozyskanie  środków finansowych z zewnątrz ułatwiłoby realizację budowy nowej biblioteki. Realizacja inwestycji jest potrzebna i należy poprzeć przedstawiony projekt koncepcyjny budynku MBP. Natomiast w kwestii funkcji placówki, powinien zadecydować Burmistrz, po zasięgnięciu opinii fachowców. Zapytał czy nie ma możliwości przesunięcia obiektu projektowanej biblioteki bliżej ul. Niepodległości. 
Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki zapytał czy po wybudowaniu nowego obiektu biblioteki, zostaną zlikwidowane filie biblioteki. 
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że po wybudowaniu nowej biblioteki, rozważa się likwidację filii w centrum miasta, lecz pozostałe filie na obrzeżach i sołectwach będą utrzymane. Projektowany budynek biblioteki będzie centralną biblioteką z dodatkowymi funkcjami. 
Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że przy rozpoczęciu realizacji inwestycji należy rozeznać jakie są możliwości dofinansowania inwestycji. W przypadku otrzymania dotacji w wysokości np. 40% wartości inwestycji, w budżecie gminy trzeba będzie zabezpieczyć ok. 8 mln zł.  Wskazał, że kultura jest potrzebą wyższego rzędu i przy podejmowaniu decyzji o realizacji inwestycji z zakresu kultury, należy ją odnieść do strategicznych potrzeb gminy. Zwrócił uwagę, że w gminie do tej pory nie opracowano planu modernizacji sieci drogowej, a potrzeby w tym zakresie są bardzo duże.
Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że MOSiR, MDK są w małym stopniu wykorzystane w stosunku do nakładów finansowych na te placówki. 

Członek komisji Zbigniew Stanisz stwierdził, że gmina Czechowice-Dziedzice nie może porównywać się z Jaworznem, które jest dwa razy większym miastem  i jego budżet jest znacznie wyższy niż naszej gminy. Zaproponował przeanalizowanie zasadności utrzymywania kina Świt i ewentualne stworzenie w nim sali konferencyjnej. Stwierdził, że funkcje MBP i MDK powinny się uzupełniać. Wskazał, że obecnie ważniejszym zadaniem do realizacji jest rozbudowa Urzędu Miejskiego, niż budowa biblioteki.
Członek komisji Bożena Głąbek stwierdziła, że w MDK są realizowane inne funkcje niż w bibliotece, jak np. zajęcia taneczne, nauka gry na instrumentach itp. Funkcji tych nie przejmie MBP, po wybudowaniu nowego obiektu.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa, po zapoznaniu się z projektem koncepcyjnym budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej przy ul. Niepodległości, nie wnosi uwag do zaproponowanych funkcji biblioteki oraz założeń technicznych obiektu. Ewentualna zmiana proponowanych funkcji, nie może spowodować wzrostu planowanych kosztów inwestycji. 

Jednocześnie, mając na uwadze niedostateczną ilość miejsc parkingowych w centrum miasta, Komisja wnioskuje o przeanalizowanie zasadności wybudowania podziemnych parkingów pod projektowanym budynkiem biblioteki. ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się -0 ).

Ad. 2
Naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju Miasta Grzegorz Wąsik przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Planu operacyjnego na lata 2008-2015”. Przypomniał, że założenia Planu operacyjnego zostały przedstawione na jednym z poprzednich posiedzeń komisji. Poinformował, że dodatkowo wprowadzono do Planu zadania związane z profilaktyką zdrowotną i promocją zdrowia. Przedłożony projekt planu operacyjnego na lata 2008-2015 jest spójny z dokumentem strategii, opracowanym w latach 2000 – 2001, stanowiąc jego suplement. Struktura nowego planu operacyjnego różni się od poprzedniego. Zrezygnowano z układu tabelarycznego. Zaplanowane działania mają szerszy zakres i nie są ściśle osadzone w ramach czasowych, dzięki czemu strategia zyskuje większą elastyczność przy jasno sprecyzowanych kierunkach rozwoju gminy.

Cele operacyjne i działania pogrupowano w czterech sferach: społecznej, gospodarczej, środowiskowej i komunikacyjnej.
Strefa społeczna obejmuje zadania : 

1. Rozwój budownictwa mieszkaniowego, w tym tworzenie warunków do rozwoju budownictwa mieszkaniowego, zabezpieczenie wymaganej ilości mieszkań socjalnych.
2. Rozwój infrastruktury publicznej, w tym poprawa stanu technicznego i funkcjonalności gminnych obiektów użyteczności publicznej oraz obiektów administracyjnych, budowa obiektów sportowych i rekreacyjnych, budowa budynku głównego Miejskiej Biblioteki Publicznej, budowa domu spokojnej starości 
3. Zwiększenie atrakcyjności miejsca zamieszkania, w tym rewitalizacja obszarów miejskich, likwidacja barier architektonicznych, poprawa estetyki przestrzeni publicznej.
4 Zapewnienie bezpieczeństwa mieszkańców, w tym wzrost bezpieczeństwa publicznego, ochrona przeciwpowodziowa i przeciwpożarowa, zapewnienie pomocy społecznej mieszkańcom gminy,
5. Aktywizacja społeczeństwa, w tym rozwój aktywności ruchowej i profilaktyka zdrowotna, zapewnienie atrakcyjnej oferty kulturalnej dla mieszkańców, wzbogacanie oferty edukacyjnej, wspieranie inicjatyw lokalnych i integracji mieszkańców.
Sfera gospodarcza obejmuje zadania :
1. Aktywizacja gospodarcza gminy, w tym rewitalizacja obszarów poprzemysłowych, kreacja oferty inwestycyjnej, integracja lokalnego środowiska gospodarczego, rozwój kadr lokalnej gospodarki.
2. Informatyzacja gminy, w tym  upowszechnienie dostępu do Internetu, wprowadzenie elektronicznej karty mieszkańca, edukacja informatyczna, podniesienie poziomu informatyzacji administracji gminy.
Sfera środowiskowa obejmuje zadania : 
2. Regulacja gospodarki wodno-ściekowej w gminie, w tym uporządkowanie struktury własnościowej sieci wodno-kanalizacyjnej w gminie, budowa i przebudowa sieci wodociągowej i kanalizacyjnej, przebudowa i rozbudowa oczyszczalni ścieków.
2. Uporządkowanie gospodarki odpadami  w tym realizacja gminnego planu gospodarki odpadami, rekultywacja składowiska odpadów komunalnych.
3. Poprawa efektywności energetycznej i jakości powietrza, w tym termomodernizacja budynków, realizacja programu ograniczania niskiej emisji,  modernizacja sieci cieplnych.
4. Propagowanie postaw i zachowań proekologicznych, w tym termomodernizacja budynków, realizacja programu ograniczania niskiej emisji, modernizacja sieci cieplnych.
Strefa komunikacyjna obejmuje zadania :
1. Wzrost dostępności komunikacyjnej, w tym połączenie komunikacyjne z drogą ekspresową S1, skomunikowanie Parku Technologicznego Przemysłu Lotniczego oraz terenów przemysłowych gminy.
2. Poprawa bezpieczeństwa komunikacyjnego, w tym  opracowanie programu rozwoju lokalnej sieci komunikacyjnej, remont i przebudowa zdegradowanych ciągów komunikacyjnych, modernizacja niebezpiecznych skrzyżowań, zwiększenie bezpieczeństwa ruchu pieszych i rowerzystów.
3. Optymalizacja lokalnego transportu, w tym rozwój komunikacji zbiorowej, rozwój ruchu rowerowego.
Łącznie wytypowano 14 celów operacyjnych oraz 42 działania. Zostały one ujęte w schemacie planu operacyjnego, a następnie uszczegółowione w „Opisie celów operacyjnych i działań”. „Matryca strategiczno – operacyjna” przedstawia wzajemne powiązania celów operacyjnych i działań z wypracowanymi w latach 2000-2001 domenami i celami strategicznymi, dowodząc koherentności dokumentu strategicznego. „Plan operacyjny na lata 2008 - 2015” zawiera także wytyczne dotyczące wdrażania i monitorowania strategii oraz potencjalne źródła jej finansowania.

Strategia rozwoju gminy jest potrzebna m.in. do skutecznej aplikacji środków zewnętrznych.
Przewodniczący komisji Stanisław Pindel stwierdził, że elementem strategii rozwoju gminy jest także lokalny program rewitalizacji, program rozwiązywania problemów społecznych, program informatyzacji gminy. Zapytał na jakim etapie przygotować znajdują się ww. programy?

Nacz. Wydz. SR Grzegorz Wąsik poinformował, że lokalny program rewitalizacji jest w trakcie opracowania. Po zatwierdzeniu strategii rozwoju gminy przez Radę Miejską zostaną rozpisane 42 działania na poszczególne jednostki. Ponadto będzie prowadzony monitoring realizacji poszczególnych działań wyznaczonych w strategii.

Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że przedłożony dokument bardzo ogólnie nakreśla planowane działania. Plan wytycza ogólne cele bez konkretnych etapów ich realizacji jak np. sukcesywna modernizacja taboru. Powoduje to trudności z rozliczeniem jednostek odpowiedzialnych za realizacje poszczególnych zadań.

Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że strategia rozwoju gminy potrzebna jest do pozyskania środków finansowych z zewnątrz. Jednakże po przyjęciu strategii, musi zostać przedstawiona informacja nt. realizacji wytyczonych zadań i sposobów ich realizacji. 

Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że strategiczne cele i działania  gminy nie powinny być często zmieniane. Wskazał, że nie powinno się zmieniać wytyczonych zadań. W przypadku podjęcia decyzji np. w sprawie rozbudowy Urzędu Miejskiego, należy zadanie konsekwentnie realizować, a nie wycofywać się z jego realizacji. Ponadto wprowadzane zadanie nie powinny być przypadkowe jak np. budowa boiska sportowego w Bronowie. 
Nacz. Wydz. SR Grzegorz Wąsik stwierdził, że zbyt szczegółowe opisanie zadań może czasami utrudniać aplikowanie o środki zewnętrzne. Przyjęty dokument powinien zapewnić elastyczność  podejmowanych działań.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Planu operacyjnego na lata 2008-2015” ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 3 ).

Ad. 3
Komisja zapoznała się z pismem Dyrektora oraz Rady Rodziców Szkoły Podstawowej Nr 5 w sprawie zagospodarowania terenu wokół placówki, w tym budowy boiska sportowego, drogi dojazdowej oraz parkingu ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ).

Komisja Rozwoju i Rolnictwa, po zapoznaniu się z pismem Dyrektora oraz Rady Rodziców Szkoły Podstawowej Nr 5 w sprawie zagospodarowania terenu wokół placówki, w tym budowy boiska sportowego, drogi dojazdowej oraz parkingu, wnioskuje do Przewodniczącego Rady Miejskiej o wystąpienie do Burmistrza o zajęcie stanowiska wobec problemów poruszanych w ww. piśmie  ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek komisji w sprawie przedstawienia rozwiązania dotyczącego możliwości finansowania z budżetu gminy modernizacji obiektów gminnych, administrowanych przez Ochotnicze Straże Pożarne w części nie związanej z działalnością bojową ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 3 ).

Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że przedstawione rozwiązanie problemu finansowania modernizacji strażnic w części nie związanej z działalnością bojową, nie satysfakcjonuje. W innych gminach np. w Wilamowicach, nie ma problemu z finansowaniem modernizacji strażnic będących własnością gminy. Wskazał na możliwość zmiany zapisów w umowie z OSP o administrowanie budynkami strażnic. 
Komisja Rozwoju i Rolnictwa zapoznała się z odpowiedzią Burmistrza na wniosek komisji dotyczący przedstawienia rozwiązania dotyczącego możliwości finansowania z budżetu gminy modernizacji obiektów gminnych, administrowanych przez jednostki Ochotniczych Straży Pożarnych, w części nie związanej z działalnością bojową i stwierdza, że przekazanie budynków strażnic w administrowanie Administracji Zasobów Komunalnych nie rozwiąże problemu funkcjonowania strażnic  ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

Na zakończenie ustalono termin następnego posiedzenia komisji na 29 maja 2008 roku o godz. 15.00. Tematem posiedzenia, połączonego z Komisją Budżetu i Finansów, będzie opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w dniu 3 czerwca 2008 r.  oraz rozpatrzenie spraw bieżących.
Wnioski i ustalenia końcowe : 
======================
1. Komisja Rozwoju i Rolnictwa, po zapoznaniu się z projektem koncepcyjnym budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej przy ul. Niepodległości, nie wnosi uwag do zaproponowanych funkcji biblioteki oraz założeń technicznych obiektu. Ewentualna zmiana proponowanych funkcji, nie może spowodować wzrostu planowanych kosztów inwestycji. 


Jednocześnie, mając na uwadze niedostateczną ilość miejsc parkingowych 
w centrum miasta, Komisja wnioskuje o przeanalizowanie zasadności 
wybudowania podziemnych parkingów pod projektowanym budynkiem 
biblioteki. ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się -0 ).

2. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Planu operacyjnego na lata 2008-2015” ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 3 ).

3. Komisja Rozwoju i Rolnictwa, po zapoznaniu się z pismem Dyrektora oraz Rady Rodziców Szkoły Podstawowej Nr 5 w sprawie zagospodarowania terenu wokół placówki, w tym budowy boiska sportowego, drogi dojazdowej oraz parkingu, wnioskuje do Przewodniczącego Rady Miejskiej o wystąpienie do Burmistrza o zajęcie stanowiska wobec problemów poruszanych w ww. piśmie ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

4. Komisja Rozwoju i Rolnictwa zapoznała się z odpowiedzią Burmistrza na wniosek komisji dotyczący przedstawienia rozwiązania dotyczącego możliwości finansowania z budżetu gminy modernizacji obiektów gminnych, administrowanych przez jednostki Ochotniczych Straży Pożarnych, w części nie związanej z działalnością bojową i stwierdza, że przekazanie budynków strażnic w administrowanie Administracji Zasobów Komunalnych nie rozwiąże problemu  funkcjonowania strażnic ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

5. Następne posiedzenie komisji, połączone z Komisją Budżetu i Finansów, odbędzie się w dniu 29 maja 2008 roku o godz. 15.00. Tematem posiedzenia będzie opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w dniu 3 czerwca 2008 r. oraz rozpatrzenie spraw bieżących.

Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 17.10.

Protokół : Urszula Kaps
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