Protokół Nr 39/08
ze wyjazdowego posiedzenia Komisji Rozwoju i Rolnictwa Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 11 czerwca 2008 roku.

Obecni: członkowie Komisji Rozwoju i Rolnictwa Rady Miejskiej wg załączonej  listy obecności.
Ponadto udział wzięli:

-Zastępca Burmistrza Stanisław Czyż

-Pełnomocnik Burmistrza ds. projektów kluczowych Wiesław Maśka

-kierownik  budowy sali gimnastycznej przy GP Nr 2 Sebastian Skibiński
-inspektor w Wydziale Inwestycji i Zarządu Drogami UM Krzysztof Świerkot

-inspektor w Wydziale Inwestycji i Zarządu Drogami UM Ryszard Wiewióra

-inspektor nadzoru  adaptacji budynku na lokale socjalne przy ul.Kochanowskiego Jan Jaskuła

- wykonawca adaptacji budynku na lokale socjalne  przy ul.Kochanowskiego Brunon Kieloch.

Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godz. 14,oo  na placu budowy realizowanej inwestycji pn.” Budowa sali gimnastycznej przy Gimnazjum Publicznym Nr 2”.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Stanisław Pindel. 

Inspektor  Krzysztof Świerkot poinformował o podstawowych danych o obiekcie: jest to hala sportowo-widowiskowa w budynku wolnostojącym, nie podpiwniczonym, w części sali sportowej- parterowym, w części zaplecza- 3 kondygnacyjnym.
Powierzchnia zabudowy 1234,37 m2, pow. całkowita-1534,58 m2, pow. użytkowa- 1402,50 m2, kubatura- 9839,891 m3. Zasadniczą część realizowanego projektu  stanowi sala o pow. 915,55 m2 połączona z widownią na 170 miejsc siedzących, oraz przewiązką łączącą ją z budynkiem Gimnazjum Nr 2 w Czechowicach-Dziedzicach.

Na parterze budynek podzielony jest na dwie części: salę widowiskowo-sportową oraz zaplecze socjalno-techniczne, w którym zlokalizowane będą  szatnie i łazienki dla sportowców, toalety ogólnodostępne, pokój nauczyciela i pomieszczenie I –pomocy, magazyn oraz pomieszczenie gospodarcze.

Sala gimnastyczna  może pomieścić pełnowymiarowe boisko do piłki siatkowej- funkcja wiodąca oznaczona będzie kolorem pomarańczowym, boisko do gry w koszykówkę, jak i boisko do gry w piłkę ręczną.

Na I piętrze  zlokalizowane będą pomieszczenia techniczne stanowiące wydzielone strefy pożarowe: centrala wentylacyjna oraz kotłownia. Przestrzeń zamknięta, nieużytkowa pod widownią, a nad sufitem parteru wykorzystana  będzie na przeprowadzenie instalacji wodnej, elektrycznej oraz kanałów wentylacji mechanicznej.

Na II piętrze mieści się hol, z którego można  wejść na widownię. Mieści ona 170 miejsc siedzących ustawionych w trzech grupach po 7 lub 6 rzędów. Od sali  widownia oddzielona jest balustradą stalową złożoną z części pionowej i poziomej.

W budynku hali znajdować mogą się  sportowcy, jak i widzowie. Obiekt jest przygotowany  do korzystania z niego przez 40 zawodników, w pokoju nauczyciela mogą przebywać 2 osoby. Widownia przewidziana jest na 170 osób.
Posadzka sali sportowej jako podłoga  o ustroju sprężystym, niewentylowana. Jako materiał sprężysty zastosowano warstwę korka i wykończenie  wykładziną antypoślizgową, o wysokim współczynniku na ścieralność.

Posadzka zaplecza- podłoga  posiadać będzie wykończenie zmywalne ( płytki gresowe).

20 września 2007r. zawarta została umowa o wykonanie robót budowlanych z Wykonawcą   Firmą BUDEXREM Sp. z o.o. z siedzibą w Rybniku. , która wygrała przetarg. Sporządzony został przez wykonawcę i zatwierdzony przez inwestora –UM, harmonogram rzeczowo-finansowy realizacji inwestycji w latach 2007-2008-  w rozbiciu na wycenione elementy rozliczeniowe obiektu podlegające odbiorom częściowym i częściowemu fakturowaniu, w tym w 2007r. do kwoty nie przekraczającej 2,8 mln zł brutto. Całkowity koszt robót inwestycyjnych wynosi 3.999.999,99 zł. Termin odbioru sali określono na 15 sierpnia 2008r. Prace przy budowie sali gimnastycznej przebiegają zgodnie z harmonogramem, nic nie stoi na przeszkodzie, aby termin 15.08.br. nie był dotrzymany.

Radna Bożena Głąbek zapytała o propozycję Komisji Rozwoju i Rolnictwa dot. doposażenia ww. sali gimnastycznej w rozsuwane  trybuny.
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, iż w tej chwili nie ma możliwości montażu rozsuwanych trybun bocznych. Po zakończeniu inwestycji zostanie rozważona  sprawa doposażenia wspomnianej sali w ruchome trybuny.

Kierownik budowy Sebastian Skibiński poinformował, iż po rozpoznaniu sprawy istnieją możliwości techniczne ustawienia rozsuwanych trybun na sali gimnastycznej.

Ponadto Z-ca Burmistrza poinformował, że  gmina Czechowice-Dziedzice złożyła trzy wnioski o dofinansowanie budowy sal gimnastycznych: przy Szkole Podstawowej nr 2 w Ligocie, Gimnazjum Publicznym  nr 2 i Gimnazjum Publicznym nr  3 w Czechowicach-Dziedzicach, których  wartość wynosi 11 558 663,32 zł. Wnioskowane dofinansowanie wynosi 85% tej wartości. Wnioski zostały złożone w odpowiedzi na konkurs w ramach Działania 8.2 pod nazwą: „Infrastruktura placówek oświaty” Regionalnego Programu Operacyjnego  Województwa Śląskiego na lata 2007-2013. Ostateczny termin rozstrzygnięcia ww. konkursu upływa 27 grudnia 2008 r.  Na budowę sal gimnastycznych przy Szkole Podstawowej nr 2 w Ligocie i Gimnazjum Publicznym nr  3 w Czechowicach-Dziedzicach, trwają  procedury przetargowe o wyłonienie wykonawcy robót. Przewidywany termin  rozpoczęcia inwestycji to sierpień br. 

Następnie Komisja udała się na realizowaną adaptację budynku przy ul.Kochanowskiego na lokale socjalne.
Inspektor Ryszard Wiewióra podał podstawowe dane dot. ww. inwestycji.

Projekt zmiany sposobu użytkowania budynku administracyjno-labolatoryjnego na lokale mieszkalne- socjalne wraz z nadbudową opracowała Firma Zwierzchowski i Spółka pracownia projektowa budowlano-instalacyjna z Czechowic-Dziedzic. Powierzchnia zabudowy stanowi 1448,2 m2, w tym budynek mieszkalny- 544,7 m2, pow. wolna ( zieleń ozdobna)- 1036,8 m2,pow. wejścia i podjazdu -73,5m2. 
Zaprojektowano 33 niezależne lokale mieszkalne z przynależną do nich pow. pomocniczą- komórek lokatorskich w piwnicy. Powierzchnie lokali wynoszą od 21,20 m2 do 43,5 m2. Powierzchnia użytkowa mieszkań- 1.196,40 m2.

01 października 2007r. podpisano Umowę na wykonanie  robót budowlanych z Przedsiębiorstwem Produkcyjno Handlowo Usługowym „AKCES” Brunom Kieloch z siedzibą w Czechowicach-Dziedzicach. Termin zakończenia realizacji  inwestycji ustalono na 15 września br.

Zakres robót obejmuje nadbudowę o jedną kondygnację oraz adaptację istniejącego  budynku na lokale socjalne, przebudowę klatek schodowych i dostosowanie do obowiązujących przepisów, wykonanie niezbędnych wyburzeń i zamurowań oraz budowę nowych ścian i ścianek działowych  dzielących obiekt na lokale  mieszkalne, nowy dach- drewniany stropodach wentylowany kryty papą termozgrzewalną.
Sporządzony został przez wykonawcę i zatwierdzony przez inwestora –UM, harmonogram rzeczowo-finansowy realizacji inwestycji w latach 2007-2008-  w rozbiciu na wycenione elementy rozliczeniowe obiektu podlegające odbiorom częściowym i częściowemu fakturowaniu, w tym w 2007r. do kwoty nie przekraczającej 1,3 mln zł brutto. Całkowity koszt robót inwestycyjnych wynosi  2.152.3023,17 zł. Gmina otrzymała dotację z Ministerstwa Infrastruktury  z Funduszu Dopłat  Banku Gospodarstwa Krajowego O/Kraków dotacje  na: nadbudowę- 153.628,30 zł, na adaptację -430.236,19 zł.

Przebieg robót budowlanych odbywa się zgodnie z harmonogramem a termin oddania obiektu powinien być dotrzymany. 

Na tym zakończono objazd po realizowanych inwestycjach. 
Posiedzenie kontynuowano  w sali posiedzeń Nr 003 w Urzędzie Miejskim, Pl. Jana Pawła II 1 w Czechowicach-Dziedzicach.

Prowadzący posiedzenie powitał  członków komisji oraz  zaproszonych gości.  Na podstawie list obecności stwierdził quorum ( 7 obecnych, na 8 wg składu osobowego). 
Następnie Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Stanisław Pindel przedstawił tematykę posiedzenia, którą przyjęto bez uwag:
1) Zapoznanie się z przebiegiem inwestycji pn.” Budowa sali gimnastycznej przy Gimnazjum Publicznym Nr 2” oraz „Budowa budynku z lokalami socjalnymi przy ul.Kochanowskiego” – co już nastąpiło;
2) Omówienie aktualnej sytuacji sieci drogowej oraz analiza założeń do planu jej rozwoju  z uwzględnieniem planowanych i realizowanych  inwestycji o znaczeniu ponadlokalnym ( droga ekspresowa  S-1,  Park Techniki Lotniczej).

3) Sprawy bieżące.
Komisja zajęła się omówieniem aktualnej sytuacji sieci drogowej oraz analizą założeń do planu jej rozwoju  z uwzględnieniem planowanych i realizowanych  inwestycji o znaczeniu ponadlokalnym.

Temat przybliżył Pełnomocnik Burmistrza ds. projektów kluczowych Wiesław Maśka.  Poinformował, że planowana droga ekspresowa  o łącznej dł. ok. 130 km, położona na obszarze województwa śląskiego i  minimalnie małopolskiego połączy Pyrzowice ( A 1) z granicą z Czechami w Cieszynie- Boguszowicach. Główną część trasy stanowi wschodnia obwodnica GOP. 

Obecnie status drogi ekspresowej posiadają odcinki:

-Pyrzowice-Podwarpie- 9,5 km ,

-Dąbrowa górnicza- Mysłowice- Kosztowy-Tychy- 30,2 km,

-Bielsko-Biała- Cieszyn- 33,8 km,

-Węzeł Podwarpie-1,5 km.

Prowadzone są prace przygotowawcze na realizację  pozostałych odcinków drogi ekspresowej. Obecnie  trwa procedura przetargowa dotycząca wykonawcy odcinka Bielsko-Biała- Komorowie- Bielsko-Biała- Suchy Potok. Budowa ma trwać 2,5 roku. Budowa drugiej jezdni na odcinku Pyrzowice-Podwarpie zacząć się ma w 2008r. Ma być ukończona 2-3 lata później. 

Krótki odcinek pomiędzy węzłem z autostradą A1 a węzłem Pyrzowice-Lotnisko ma być budowany razem ze wspomnianą autostradą A1. 

Odcinek Kosztowy- Oświęcim- Brzeszcze- Bielsko-Biała powstanie ok. 10-15 km na wschód  od obecnej dwujezdniowej  DK1. Jego budowa jest planowana w ramach przygotowań  do EURO 2012. Wtedy z przebiegu drogi S1 wypadną węzły Tychy oraz Lędziny- Hołdunów.

Dobiega finalizacji kwestia przebiegu drogi ekspresowej S1. Na najbliższe posiedzenie komisji przygotuje  prezentację przebieg drogi S1. Na dziś nie została wydana decyzja lokalizacyjna.  Inwestycja ma być  realizowana w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko Oś priorytetowa VI Transeuropejskie sieci transportowe TEN-T.
Projektant drogi ekspresowej S1 zaproponował 5 wariantów jej przebiegu, co jest wymogiem prawnym. Ma to znaczenie przy wydawaniu decyzji środowiskowej, co obecnie ma miejsce. Wg wstępnego rozpoznania to trzy warianty przebiegu drogi S1 napotykają na obszar NATURA 2000. Trudno przewidzieć decyzję środowiskową w tej kwestii. Poinformował, iż 5 wariantów przebiegu drogi ekspresowej S1 było konsultowane z wojewodami woj. śląskiego i małopolskiego.  Ze względu na sprawy środowiskowe można zauważyć, że najbardziej poprawny pod tym względem jest wariant 5, przebiegający przez teren Janowice, Miedźnej, Bestwiny, Bierunia po Mysłowice, omijając Oświęcim, gdzie wystąpiły problemy zgłoszone przez UNESCO dot. strefy ochronnej od obozu koncentracyjnego, Brzeszcze- obszar NATURA 2000. Wariant ten został już oprotestowany przez mieszkańców gminy Miedźna. Najbardziej realnym jest wariant kombinowany 1, 3, 1. W listopadzie ubr. odbyło się Konsylium COPY w GDDKiA nt.  wyboru wariantu przebiegu drogi ekspresowej. Sprawy środowiskowe powinny zakończyć się do końca br. W planie zadań  przewidziano realizację drogi S1 do 2012r. Był to temat powiązany z planem EURO 2012. Niestety, po weryfikacji zdjęto ww. drogę z planów EURO 2012. Pracuje się nad przygotowaniem koncepcji połączenia S1 z DK-1. Po ostatnim spotkaniu w Zarządzie Dróg Woj. Śląskiego 2 tygodnie temu, jest zgoda na przygotowanie koncepcji ze strony gminy Czechowice-Dziedzice. GDDKiA jest  w stanie przygotować korytarz komunikacyjny S1 z wariantem 5. Będzie to koncepcja, a nie projekt, która określi koszty i parametry dotyczące przyszłej inwestycji. Byłaby to naturalna obwodnica północna do drogi na teren PTL i inne tereny inwestycyjne.
Stanisław Pindel – Komisji Rozwoju i Rolnictwa  zależy na tym, aby podjąć działania ze strony gminy, jak widzi się powiązanie węzła komunikacyjnego S1. Oczekuje od członków komisji sugestii, jak wkomponować się do  drogi ekspresowej S1. Istotnym byłoby skomunikowanie S1 z DK-1 na terenie naszej gminy. Aby była wypracowana wersja spełniająca oczekiwania  naszych mieszkańców.
Radna Bożena Głąbek- do koncepcji wariantu wiązanego 1-3-1. Czy nie będzie problemu ze strony UNESCO?
Wiesław Maśka poinformował, że będzie protest z UNESCO, bo przebieg drogi ekspresowej graniczy ze strefą ochronną obozu w Oświęcimiu. Aktualnie trwają starania wyjaśnienia tej informacji. Wcześniej nie był ten problem sygnalizowany przy rozpatrywaniu wariantów przebiegu drogi ekspresowej. 29.11.2007r.  uwzględniono i akceptowano przebieg drogi S1 w wariancie 1. Wykonana jest wizualizacja  przebiegu ww. drogi.
Radny Stanisław Wojciech nawiązał do tematu sieci drogowej na terenie gminy, który musi znaleźć się w konkretnym opracowaniu. Obecny stan komunikacyjny w gminie jest postawiony na głowie. Czy w tym zakresie Burmistrz zamierza opracować konkretny dokument? Jest to istotny temat w gminie.
Wiesław Maśka zauważył, że w poruszonej przez przedmówcę kwestii powinien wypowiedzieć się Burmistrz.

Stanisław Pindel – chodzi o wywołanie tematu, zwrócenie uwagi na temat sieci drogowej w gminie. od tego trzeba zacząć i  przekazać autorom planów zagospodarowania przestrzennego. Wraca sprawa drogi przemysłowej w gminie.

Wiesław Maśka- trzeba opracować mapę sieci dróg w gminie. Jeśli byłby łącznik o charakterze drogi  wojewódzkiej jako obwodnicy północnej układ komunikacyjny trzeba zamknąć docelowo obwodnicą południową. Były prowadzone  już rozmowy dot. zamiaru przebudowy i modernizacji linii kolejowej E 65 z Warszawy do Zebrzydowic i linii E-63 z Warszawy do Zwardonia. Trzeba rozważyć bezkolizyjne drogi główne, które powinny się pojawić w koncepcji.
Stanisław Pindel- Komisja Rozwoju i Rolnictwa  powinna wnioskować  do Burmistrza o zlecenie opracowania zewnętrznej firmie projektu sieci drogowej w gminie, aby rozpocząć prace nad opracowaniem projektu  sieci drogowej w Czechowicach-Dziedzicach. Chodzi o to, aby opracować układ drogowy w gminie.

Stanisław Wojciech- gmina powinna domagać się opracowania układu komunikacyjnego ponadlokalnego.

Stanisław Czyż  poinformował, że  niewiele dzieje się w temacie sieci drogowej w gminie.  Ma być opracowany plan zagospodarowania przestrzennego dla pozostałego obszaru gminy Czechowice-Dziedzice, w którym powinno znaleźć się  rozwiązanie  układu sieci komunikacyjnej. Jest koncepcja Burmistrza, aby przystąpić do opracowania planu zagospodarowania przestrzennego na całość obszaru gminy, nie objętego planem.
Stanisław Pindel- jest czas zająć się konkretnym rozwiązaniem tematu sieci drogowej z wariantem powiązania z istniejącą DK-1, czy S-1.

Stanisław Czyż- jest sprawa przyszłościowej drogi przemysłowej od ul.Orzeszkowej do kopalni.  Ponadto jest inna sprawa  związana z modernizacją skrzyżowania DK-1 z ul.Lipowską, gdzie proponuje się rozwiązania bezkolizyjne przebiegu ul.Świerkowickiej z DK-1 poprzez połączenie  w układzie  drogowym z ul.Lipowską.

Stanisław Wojciech – w przyszłej koncepcji przebiegu drogi ekspresowej powinien być rozmieszczony układ drogowy w gminie.

Wiesław Maśka- sporządzenie mapy sieci dróg  w gminie jest nieodzowne, a wkomponowane w planie zagospodarowania przestrzennego będzie przydatnym materiałem przyszłościowym dla terenów przeznaczonych pod nowe inwestycje.

Stanisław Czyż podał, że odbyło się posiedzenie Komisji Urbanistycznej, na którym m.in. Burmistrz proponował opracowanie planu zagospodarowania przestrzennego dla pozostałego obszaru gminy nie objętego planem.

Zbigniew Stanisz- trzeba stworzyć dogodne warunki  do lokalizacji inwestycji przyszłościowych w gminie, dla których nieodzowny jest układ komunikacyjny.

Stanisław Czyż dokonano wizytacji w terenie  obszarów na peryferiach miasta w rejonie ul.Bestwińskiej do Zabiela, teren ten wymaga logicznego uporządkowania. Gdyby teren ten doprowadzić do należytego stanu wraz z siecią dróg, to mamy atrakcyjne tereny pod nowe inwestycje.  

Stanisław Pindel- do  sprawy  przebudowy i modernizacji linii kolejowej na terenie gminy. Czy nowe torowisko planuje się w miejscu obecnego?
Wiesław Maśka- przebudowa istniejącego torowiska PKP planowana jest na istniejącym, dodatkowo dojdą nowe urządzenia sygnalizacyjne. Studium wykonalności jest przygotowywane przez PLK PKP.

Stanisław Pindel zaproponował wniosek do Burmistrza:

Komisja Rozwoju i Rolnictwa  wnioskuje do Burmistrza o podjęcie działań mających na celu  opracowanie koncepcji sieci drogowej na terenie gminy z uwzględnieniem wszystkich  uwarunkowań zewnętrznych.

Głosowanie wniosku: za- 7, przy 7 głosujących.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa  wnioskuje do Burmistrza o podjęcie działań mających na celu  opracowanie koncepcji sieci drogowej na terenie gminy z uwzględnieniem wszystkich  uwarunkowań zewnętrznych (za- 7, przy 7 głosujących).

Radny Antoni Beczała zapytał, czy jest gotowa koncepcja przebudowy skrzyżowania DK-1 z ul.Lipowską?

Wiesław Maśka poinformował, że wykonana została w kwietniu br. koncepcja modernizacji skrzyżowania jw. Obecnie  rozpoczęły się prace projektowe, oczekuje się na porozumienie  regulujące sprawy finansowe przedsięwzięcia pomiędzy Gminą Czechowice-Dziedzice, Powiatem Bielskim i GDDKiA. Do końca tygodnia będzie przesłane porozumienie jw. 
Stanisław Wojciech zapytał, jaki będzie koszt ww. inwestycji?

Stanisław Czyż podał, iż  na podstawie koncepcji oszacowano koszt inwestycji od 4,5 mln  zł do 8 mln zł. Dodał, że  w koncepcji modernizacji skrzyżowania DK-1 z ul.Lipowską sugerowano wykonanie  ronda, które będzie realizowane w II etapie. Ostateczna wersja  przebudowy i modernizacji skrzyżowania jw. zostanie  złożona w najbliższym czasie.  Ponadto poinformował o zamierzeniach dotyczących realizacji przebudowy skrzyżowania ul. Lipowskiej z DK-1., które radykalnie zmieni układ drogowy w tym rejonie. Na ww. skrzyżowaniu zamontowana zostanie pełna sygnalizacja świetlna, zlikwidowane zostanie skrzyżowanie  DK-1 z ul.Świerkowicką, ruch pojazdów odbywać się będzie  równolegle wzdłuż DK-1  do ul.Lipowskiej, gdzie będzie  pętla. Doszła w związku z tym sprawa wykupu nieruchomości od osoby fizycznej. Realizacja zadania powinna nastąpić w 2009r.
W sprawach bieżących Stanisław Pindel poinformował członków komisji o  odpowiedzi Burmistrza na wniosek Nr 34/08 z dnia 28 maja br. w sprawie rozważenia możliwości dodatkowego doposażenia sali gimnastycznej przy GP Nr 2 o rozsuwaną trybunę.

Radny Franciszek Foltyn  zapytał, co z sygnalizacją świetlną na skrzyżowaniu ul.Tragutta z ul.Węglową?

Stanisław Czyż poinformował, iż  zadanie to będzie realizowane w br. Wybrano w procedurze przetargowej  projektanta. Dodał, że do rozwiązania pozostaje kwestia włączenia  ul.Topolowej w   ul.Węglową w momencie wybudowania 
sygnalizacji świetlnej.  Wg informacji projektanta cykl realizacyjny zadania jw. wynosi  ok. 2 miesięcy.

Franciszek Foltyn zwrócił się o rozwiązanie problemu parkowania na ul.Kolejowej. Zapytał, dlaczego miasto zmusza kierowców do łamania przepisów ruchu drogowego na ww. ulicy?

Stanisław Czyż poinformował, że będzie unormowana sprawa parkowania na ul.Kolejowej, będzie można głębiej parkować pojazdy, gdyż usunięte zostaną  słupki ograniczające wjazd na chodnik. Rozważana jest też kwestia wprowadzenia płatnego parkowania na ul.Kolejowej i przy poczcie.

Na tym zakończono posiedzenie komisji. Komisja trwała do godz. 16,40.

Protokół  Renata Gabryś
Wnioski i ustalenia końcowe:

Komisja Rozwoju i Rolnictwa  wnioskuje do Burmistrza o podjęcie działań mających na celu  opracowanie koncepcji sieci drogowej na terenie gminy z uwzględnieniem wszystkich  uwarunkowań zewnętrznych.

 (za- 7, przy 7 głosujących).
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