P R O T O K Ó Ł  Nr  21/08

z Komisji Samorządności i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 31 stycznia 2008 r.

W posiedzeniu komisji wzięli udział – członkowie komisji,  Sekretarz Miasta Marek Gazda, przewodnicząca Zarządu Osiedla „Renardowice” Alicja Wróbel – wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godz. 16.00 w sali nr 003 Urzędu Miejskiego.
Posiedzenie prowadził Przewodniczący komisji Jerzy Sosna, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 7 radnych ).

Tematyka posiedzenia :

1. Kontynuacja prac nad projektami statutów jednostek pomocniczych.

2. Sprawy bieżące.
Ad. 1

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna przypomniał dotychczasowe sugestie komisji dotyczące zmian w statutach jednostek pomocniczych gminy. W dyskusji wskazywano na potrzebę wprowadzenia wyboru zastępcy przewodniczącego, rozważano problem kworum na zebraniu i wprowadzeniu drugiego terminu zebrania oraz upoważnienia zarządów osiedli i rad sołeckich do dysponowania środkami finansowymi w ramach upoważnienia udzielonego przez ogólne zebranie mieszkańców oraz zebranie wiejskie. Ponadto wnioski do statutów wnieśli Przewodniczący Rady Miejskiej i Sekretarz Miasta. Sekretarz Miasta zaproponował m.in. prowadzenie obsługi zebrań mieszkańców  przez pracowników Urzędu Miejskiego.

Sekretarz Miasta Marek Gazda wyjaśnił, że w związku z długą procedurą wyborczą na ogólnych zebraniach mieszkańców oraz zebraniach wiejskich, mieszkańcy wybrani do Komisji Skrutacyjnej de facto zostają wyłączeni z zebrania. Ponadto Komisja Skrutacyjna wybrana spośród mieszkańców, nie zawsze zna procedurę wyborczą. W związku z tym zaproponował obsługę zebrań wyborczych przez trzyosobową komisję skrutacyjną wyznaczoną spośród pracowników Urzędu Miejskiego. 

Ponadto istnieje potrzeba ujednolicenia protokołów i uchwał z zebrań mieszkańców. Występuje także problem niedotrzymywania terminu dostarczania protokołów  i uchwał ogólnego zebrania mieszkańców oraz zebrania wiejskiego do Burmistrza i Rady Miejskiej. Nieterminowe złożenie uchwał zebrania mieszkańców, może uniemożliwić Radzie Miejskiej uchylenie uchwały niezgodnej z prawem. Zgodnie z obowiązującymi statutami, Rada Miejska może uchylić uchwałę zebrania mieszkańców w ciągu 30 dni od jej podjęcia. W związku z tym należy zastanowić się nad uporządkowaniem tego problemu.

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna zaproponował wydłużenie terminu składania protokołów i uchwał z zebrań mieszkańców z siedmiu do czternastu dni, a także terminu, w którym Rada Miejska może uchylić niezgodne z prawem uchwały zebrań mieszkańców.

Członek komisji Jerzy Durajczyk zapytał jaki wydział Urzędu Miejskiego miałby zajmować się obsługą zebrań mieszkańców. 

Przewodnicząca ZO „Renardowice” Alicja Wróbel stwierdziła, że potrzebna jest obsługa zebrań mieszkańców przez pracowników Urzędu Miejskiego. Wskazała, że zebrania wyborcze powinny być prowadzone przez osoby z zewnątrz. Zasugerowała, by radni z terenu danego osiedla czy sołectwa, pomogli w organizacji zebrania mieszkańców.

Członek komisji Franciszek Foltyn stwierdził, że zebrania wyborcze powinny być obsługiwane przez pracowników Urzędu Miejskiego, ponieważ mieszkańcy nie znają statutu i procedury wyborczej. Pracownicy Urzędu Miejskiego powinni przeprowadzić wybory do zarządu osiedla oraz rady sołeckiej i sołtysa oraz sporządzić protokół z zebrania mieszkańców. Termin 7 dni na złożenie Burmistrzowi kopii protokołu z zebrania mieszkańców jest wystarczający, natomiast uwzględniając harmonogram sesji Rady Miejskiej, należy wydłużyć 30. dniowy termin uchylenia uchwały zebrania mieszkańców.

Członek komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że intencją propozycji obsługi zebrań wyborczych do zarządów osiedli, sołtysów i rad sołeckich było umożliwienie wszystkim mieszkańcom udziału w całym zebraniu, a nie prowadzenie zebrania. Osoby z zewnątrz powinny jedynie technicznie przygotować przeprowadzenie wyborów i nadzorować nad prawidłowym przebiegiem zebrania, natomiast zebranie powinien prowadzić mieszkaniec osiedla czy sołectwa.

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna stwierdził, że zebranie wyborcze mieszkańców zwołuje burmistrz, który osobiście lub poprzez swojego przedstawiciela otwiera zebranie i następnie czuwa nad jego prawidłowym przebiegiem. Natomiast ustępujący zarząd osiedla czy rada sołecka powinna przygotować osobę do prowadzenia zebrania.  Wskazał na potrzebę opracowania wzoru protokołu z zebrania mieszkańców.

Z-ca Przewodniczącego komisji Antoni Beczała stwierdził, że nie widzi problemów z obsługą zebrań mieszkańców. Spośród uczestników zebrania zawsze są chętni mieszkańcy do pracy w komisji skrutacyjnej. W związku z tym wystarczy przedstawiciel burmistrza, który czuwa nad prawidłowym przebiegiem zebrania i nadzoruje przebieg wyborów. Natomiast należy zastanowić się nad kompetencjami ogólnego zebrania mieszkańców i zebrania wiejskiego jako organów uchwałodawczych oraz zarządu osiedla, sołtysa i rady sołeckiej. Zarządy osiedli i rady sołeckie powinny być upoważnione do dysponowania środkami dla osiedli i sołectw, na podstawie uchwały zebrania mieszkańców, co poprawiłoby funkcjonowanie jednostek pomocniczych. Odnosząc się do procedury wyborczej na przewodniczącego organu wykonawczego jednostki pomocniczej, zaproponował by w drugiej turze wyborów uczestniczyli dwaj kandydaci z największą ilością głosów, co przyśpieszyłoby procedurę wyborczą, a tym samym okres wyłączenia z zebrania mieszkańców wybranych do komisji skrutacyjnej.

Członek Zarządu Osiedla „Renardowice” Mirosław Lis stwierdził, że przedstawiciel burmistrza, nie zawsze reaguje na nieprawidłowości w przebiegu zebrania mieszkańców.

Sekretarz Miasta Marek Gazda stwierdził, że do zebrania ogólnego mieszkańców oraz zebrania wiejskiego powinno się stosować ogólnie przyjęte normy. Ustępujący przewodniczący zarządu osiedla czy sołtys nie powinni być wyłączeni z zebrania, lecz prowadzić zebranie do czasu wyboru nowego przewodniczącego czy sołtysa. Ustępujący przewodniczący czy sołtys, będąc mieszkańcem osiedla czy sołectwa i mając pewne doświadczenie organizacyjne, najsprawniej poprowadzi zebranie mieszkańców. Zebrania wyborcze powinny być przygotowane przez ustępujący zarząd osiedla czy radę sołecką, m.in. w zakresie rozpowszechnienia informacji o zebraniu, ponieważ znają miejsca powszechnie uczęszczane przez mieszkańców, gdzie powinny być wywieszone plakaty o zebraniu.

Członek komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że zebranie wyborcze powinien prowadzić przedstawiciel Burmistrza, który będzie czuwał nad prawidłowym przebiegiem zebrania zgodnie z postanowieniami statutu jednostki pomocniczej.

Sekretarz Miasta Marek Gazda stwierdził, że osoba z zewnątrz może tylko przeprowadzić wybory zarządu osiedla, sołtysa i rady sołeckiej, natomiast nie znając mieszkańców osiedla, czy sołectwa oraz terenu i problemów tego rejonu, nie jest w stanie sprawnie poprowadzić zebrania mieszkańców. Zebranie powinien prowadzić mieszkaniec osiedla czy sołectwa.

Członek komisji Łukasz Dobucki zaproponował powołanie koordynatora ds. jednostek pomocniczych w Urzędzie Miejskim, który by ściśle współpracował z zarządami osiedla i sołtysami, pomagał w pisaniu protokołów, uchwał, sprawozdań, itp. Ponadto koordynator czuwałby nad porządkiem obrad zebrania mieszkańców oraz pomógł w organizacji zebrania np. poprzez zabezpieczenie sprzętu nagłaśniającego. Obecnie chaos na zebraniach mieszkańców, spowodowany m.in. brakiem sprzętu nagłaśniającego, zniechęca część mieszkańców do udziału w kolejnym zebraniu.

W związku z tym powołanie koordynatora ds. jednostek pomocniczych usprawniłoby pracę osiedli i sołectw. Wskazał, że na zebraniach mieszkańców, częściej są problemy z wyborem przewodniczącego i zarządu osiedla, niż powołaniem komisji skrutacyjnej. Stąd lepiej powołać koordynatora w Urzędzie Miejskim, niż komisję skrutacyjną do przeprowadzenia wyborów zarządów osiedli oraz sołtysów i rad sołeckich.

Członek komisji Zbigniew Stanisz stwierdził, że komisja skrutacyjna do przeprowadzenia wyborów zarządów osiedli, sołtysów i rad sołeckich powinna składać się z przedstawicieli burmistrza i ewentualnie mieszkańców. Natomiast zebranie mieszkańców powinien prowadzić ustępujący przewodniczący zarządu osiedla czy sołtys, do czasu wyboru nowego przewodniczącego lub sołtysa. W związku z tym zaproponował wprowadzenie odpowiedniego zapisu do statutów jednostek pomocniczych. Odnosząc się do propozycji powołania w Urzędzie Miejskim koordynatora ds. jednostek pomocniczych, stwierdził, że nie widzi zasadności tego typu rozwiązań, gdyż koordynator musiałby mieć wysokie umocowanie między naczelnikami wydziałów.

Członek komisji Zygmunt Mizera wskazał, że w interesie burmistrza powinno być stworzenie jak najlepszej współpracy Urzędu Miejskiego z zarządami osiedli i sołtysami. W związku z tym od burmistrza będzie zależała forma tej współpracy. Natomiast powołanie koordynatora ds. jednostek pomocniczych, który by ingerował w przebieg zebrania mieszkańców, jest niezasadne. Zwrócił uwagę, że od wielu lat jednostkami pomocniczymi, w tym wyborami zajmuje się sekretarz miasta. Przygotowaniem zebrania mieszkańców, w tym nagłośnienia powinien zajmować się zarząd osiedla czy rada sołecka.

Sekretarz Miasta Marek Gazda stwierdził, że nie jest koordynatorem ds. jednostek pomocniczych, a jedynie uczestniczy w zebraniach wyborczych  zarządów osiedli, sołtysów i rad sołeckich. Realizacją zadań uchwalonych przez osiedla i sołectwa zajmują się poszczególne wydziały Urzędu Miejskiego i jednostki organizacyjne, a większość zadań realizuje Wydział Inwestycji i Zarządu Drogami. Wskazał, że administracja nie powinna zdominować działalności społecznej, jaką są zarządy osiedla i rady sołeckie.

Członek komisji Łukasz Dobucki stwierdził, że rolą koordynatora czy pomocnika byłaby pomoc techniczna w organizacji zebrania, a nie ingerowanie w jego przebieg. Ponadto koordynator pomógłby w pisaniu protokołów, uchwał, sprawozdań, zamieszczaniu informacji w BIP itp. Pomoc koordynatora zwiększyłaby profesjonalność prowadzenia zebrań mieszkańców oraz prowadzenia dokumentacji osiedli i sołectw.

Przewodnicząca Zarządu Osiedla „Renardowice” Alicja Wróbel stwierdziła, że zamiast koordynatora ds. jednostek pomocniczych należałoby przeprowadzić szkolenie dla przewodniczących zarządów osiedli i sołtysów nt. pisania protokołów, uchwał, dysponowania środkami finansowymi itp.

Z-ca Przewodniczącego komisji Antoni Beczała zaproponował zorganizowanie szkolenia dla przewodniczących zarządów osiedli i sołtysów nt. zasad dysponowania środkami finansowymi, statutów osiedli i sołectw, pisania protokołów, uchwał itp.

Przewodnicząca Zarządu Osiedla „Renardowice” Alicja Wróbel zapytała dlaczego kworum na zebraniu mieszkańców wynosi 30 osób. Wskazała, że w niedużych osiedlach liczba ta powinna być mniejsza. Zarząd osiedla  został wybrany przez mieszkańców i cieszy się ich zaufaniem. W związku z tym zarząd osiedla powinien mieć upoważnienie do dysponowania środkami finansowymi dla osiedla.

Sekretarz Miasta Marek Gazda stwierdził, że w statutach jednostek pomocniczych przyjęto, że kworum na zebraniu mieszkańców wynosi 30 osób, choć nie wynika to z żadnych przepisów, lecz powinna być jakaś reprezentatywność zebrania.  Wskazał, że liczba 30 osób, w stosunku do liczby mieszkańców jednostki pomocniczej jest niewielka i nie powinno się jej obniżać.

Członek komisji Zbigniew Stanisz stwierdził, że zarząd osiedla nie powinien dysponować środkami dla osiedla, lecz realizować zadania uchwalone na zebraniu mieszkańców. Wskazał, że zebrania mieszkańców powinny uchwalać alternatywne zadania, które mogłyby być realizowane w przypadku trudności w realizacji innych zadań lub mniejszych kosztów przyjętych zadań. Zarządy osiedli i rady sołeckie mogłyby decydować jedynie o wydatkowaniu drobnych kwot, w ramach upoważnienia udzielonego przez zebranie mieszkańców.

Członek komisji Franciszek Foltyn stwierdził, że zarządy osiedli i rady sołeckie powinny mieć możliwość zmiany przyjętych przez zebranie zadań i podziału środków finansowych przyznanych jednostce pomocniczej. W przypadku wydatkowania środków finansowych niezgodnie z wolą mieszkańców, zarząd osiedla może zostać odwołany przez zebranie mieszkańców.

Z-ca Przewodniczącego komisji Antoni Beczała stwierdził, że propozycja zmiany § 11 ust. 2 pkt 8 dotycząca upoważnienia zarządu osiedla do dysponowania środkami finansowymi jest zadawalająca. Zarząd osiedla powinien mieć możliwość decydowania o zmianie wydatkowania środków finansowych, w ramach upoważnienia udzielonego przez zebranie mieszkańców. Zwrócił uwagę na trudności w zwołaniu zebrania, celem rozdysponowania niewielkich środków finansowych.

Członek komisji Zbigniew Stanisz stwierdził, że brak kworum na zebraniach wynika z braku świadomości mieszkańców, że poprzez udział w zebraniu mogą wpływać na losy swojego rejonu.

Członek komisji Franciszek Foltyn zapytał na jakie zadania powinny być wydatkowane środki finansowe jednostek pomocniczych : na drobne remonty i inwestycje czy integrację mieszkańców.

Członek komisji Łukasz Dobucki stwierdził, że środki finansowe jednostek pomocniczych powinny być wydawane zarówno na drobne remonty i inwestycje jak i integrację mieszkańców.

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna stwierdził, że o wydatkowaniu środków finansowych na remonty czy integrację powinni decydować mieszkańcy.

Członek komisji Zbigniew Stanisz stwierdził, że burmistrz i jego zastępcy na zebraniach nie powinni naciskać na mieszkańców, by przeznaczyli środki finansowe osiedla czy sołectwa na dofinansowanie inwestycji jak np. asfaltowanie dróg.

Ad. 2

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna poinformował, że planuje zorganizować spotkanie przewodniczących zarządów osiedli i sołtysów ze Skarbnikiem nt. sposobu wydatkowania środków finansowych dla jednostek pomocniczych.

Przypomniał, że na poprzednim posiedzeniu, komisja pozytywnie zaopiniowała wniosek Terenowej Sekcji NSZZ „Solidarność” i Klubu Radnych Rodzina, Prawo, Wspólnota nt. nadania rondu przy zbiegu ulic Niepodległości, Piłsudskiego i Słowackiego nazwy „Ronda Solidarności” i zobowiązała się do wystąpienia z inicjatywą uchwałodawczą w tej sprawie. W związku z tym przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania nazwy rondu w Czechowicach-Dziedzicach wraz z uzasadnieniem i przeprowadził głosowanie w sprawie jego przyjęcia i wystąpienia z inicjatywą  uchwałodawczą w tej sprawie : za – 3, przeciw – 1, wstrzymujących się – 2. 

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wystąpi z inicjatywą uchwałodawczą w sprawie nadania nazwy rondu w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 3, przeciw – 1, wstrzymujących się – 2 ).

Następnie komisja zapoznała się z odpowiedzią Burmistrza na wniosek komisji w sprawie przekazywania dla potrzeb jednostek pomocniczych oraz innych jednostek i organizacji społecznych wycofywanego z Urzędu Miejskiego sprzętu komputerowego ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ).

Sekretarz Miasta Marek Gazda wyjaśnił, że obecnie w Urzędzie Miejskim nie ma bardzo starych komputerów, które mogłyby zostać przekazane jednostkom pomocniczym i innym organizacjom. Wycofywany z Urzędu sprzęt komputerowy jest bardzo awaryjny i nie nadaje się do wykorzystania, ponieważ koszty jego napraw przewyższają wartość sprzętu. W indywidualnych przypadkach, może pojawić się możliwość przekazania sprzętu komputerowego dla jednostek pomocniczych. Natomiast można zastanowić się nad zakupem dla potrzeb osiedli i sołectw nowego sprzętu komputerowego. 

Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem z działalności Straży Miejskiej w okresie od 1 października do 31 grudnia 2007 roku ( sprawozdanie w załączeniu do protokołu – załącznik nr 3 ).

Komisja zapoznała się z informacją o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie działania Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach za 2007 rok ( informacja w załączeniu do protokołu – załącznik nr 4 ).

Na zakończenie ustalono termin następnego posiedzenia komisji na 8 lutego 2008 r., godz. 16.00. Tematem posiedzenia będzie opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej.

Wnioski i ustalenia końcowe :
=======================
1. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wystąpi z inicjatywą uchwałodawczą w sprawie nadania nazwy rondu w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 3, przeciw – 1, wstrzymujących się – 2 ).

2. Następne posiedzenie komisji odbędzie się 8 lutego 2008 r. o godz. 16.00 i będzie poświęcone opiniowaniu projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej.

Na tym protokół zakończono. 

Komisja zakończyła się o godz. 18.50.



Protokół : Urszula Kaps
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