P R O T O K Ó Ł  Nr  27/08

z Komisji Samorządności i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 4 kwietnia 2008 r.

W posiedzeniu komisji wzięli udział – członkowie komisji, Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż, Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek  – wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godz. 16.00 w sali nr 003 Urzędu Miejskiego.
Posiedzenie prowadził Przewodniczący komisji Jerzy Sosna, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 6 radnych ).

Tematyka posiedzenia :
=================
1. Opiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2007 r.

2. Sprawy bieżące.

Ad. 1

1) Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2007 rok przedstawiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek.

Budżet gminy Czechowice - Dziedzice na rok 2007 uchwalony został Uchwałą  Nr VI/37/07 Rady Miejskiej  z dnia 27 lutego 2007 r. W ciągu roku został zmieniony 7 uchwałami Rady Miejskiej.  Ponadto Burmistrz wydał 15 zarządzeń  w sprawie zmian w budżecie oraz 7 zarządzeń w sprawie zmian w układzie wykonawczym.

Pierwotny plan dochodów budżetu gminy wynosił  86.633.931 zł, a po dokonanych w ciągu roku zmianach, plan dochodów na 31.12.2007r. wynosił 87.224.842 zł. Dochody budżetu Gminy zrealizowano w wysokości  90.603.293 zł tj. 103,9% planu. 

W ubr. zmniejszyły się zaległości z tytułu podatków, lecz wzrosło zadłużenie z tytułu zaległości w opłatach za mieszkania i lokale użytkowe. Stan zaległości w opłatach za mieszkania i lokale użytkowe na dzień 31.12.2007 r. wynosił 1.132.069 zł, w tym za mieszkania - 978.775 zł i za lokale użytkowe  - 153.294 zł. 
Pierwotny plan wydatków budżetu gminy na rok 2007 wynosił  99.968.678 zł. W wyniku dokonanych zmian plan wydatków na 31.12.2007 r. wynosił 101.450.021 zł. Wydatki budżetu gminy za 2007 roku zostały zrealizowane w wysokości 92.741 055 zł  tj. 91,42 % planu wydatków, w tym wydatki bieżące 76.006.921 zł tj. 95,82% planu i wydatki majątkowe  - 16.734.134 zł tj. 75,61% planu. 
Wydatki działu 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa wyniosły 1.508.912 zł tj. 97,7 % planu w wysokości 1.544.998 zł.
W ubr. przekazano do Komendy Wojewódzkiej Policji z przeznaczeniem na zakupy inwestycyjne i wydatki bieżące dla Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach kwotę 9.993 zł ( plan 10.000 zł ).
Wydatki ochotniczych straży pożarnych wyniosły 512.570 zł tj. 96,6 % planu, w tym wydatki bieżące – 385.542 zł.
W ramach bieżącego utrzymania Ochotniczych Straży Pożarnych zakupiono materiał i wyposażenie, energię i wodę do celów pożarniczych, wykonano badania lekarskie dla wszystkich grup wiekowych strażaków, badania psychologiczne dla kierowców OSP Zabrzeg. Wykonano przeglądy techniczne pojazdów pożarniczych, naprawę syreny dachowej w OSP „Zabrzeg” i OSP „Czechowice” I, przeglądy i naprawę sprzętu ratunkowego, naprawę pieca gazowego i zbiornika wodnego w pojeździe pożarniczym OSP „Dziedzice”, naprawę pojazdów pożarniczych OSP „Ligota”, OSP „Czechowice”, OSP „Czechowice” I, naprawę motopomp dla OSP „Czechowice” i OSP „Bronów”, opłacono wymianę dowodów rejestracyjnych pojazdów pożarniczych. Ponadto ubezpieczono strażaków biorących udział w akcjach, pojazdy pożarnicze, sprzęt, strażnice, opłacono składki na ubezpieczenia społeczne i płace konserwatorów.

W ramach remontów kapitalnych w  strażnicach Ochotniczych Straży Pożarnych wykonano :
- remont centralnego ogrzewania w OSP „Bronów” – 12.000 zł;
- modernizację centralnego ogrzewania, remont instalacji wodno– kanalizacyjnej w OSP „Czechowice” II – 12.000 zł;

- wymianę stolarki w pomieszczeniach garażowych OSP „Czechowice” I – 12.000 zł;

- remont garażu w OSP „Ligota” ( wymiana bramy garażowej i stolarki w pomieszczeniach garażowych ) - 17.826 zł; 
- remont kotłowni w OSP „Zabrzeg” – 12.000 zł;
- remont garaży, zaplecza socjalnego, szatni na ubrania bojowe w OSP „Dziedzice” – 13.251 zł.
W ramach wydatków majątkowych zakupiono pojazd pożarniczy typu lekkiego dla OSP „Czechowice” II za kwotę 140.058 zł. Ze środków Osiedla „Południe” wykonano częściowe zagospodarowanie terenu pod plac ćwiczeń przy OSP Czechowice II – Lipowiec oraz wykonano podbudowę pod parking dla pojazdów – 5.000 zł.
Wydatki rozdz.75414 Obrona cywilna zostały zrealizowane w wysokości 73.195 zł tj. 98,3 % planu. W ramach porozumienia ze Starostwem Powiatowym w Bielsku-Białej finansowo jeden etat w Biurze Zarządzania Kryzysowego, Ochrony Ludności i Spraw Obronnych. Ponadto pokryto koszty ogrzewania magazynu OC, szkolenia pracowników, utylizację masek przeciwgazowych, konserwację urządzeń alarmowych itp.
Wydatki Straży Miejskiej wyniosły 899.204 zł tj. 98,2% planu, w tym wydatki bieżące  856.023 zł. W ramach bieżącego utrzymania Straży Miejskiej zakupiono: paliwo, oleje, artykuły biurowe, bloczki mandatowe, środki czystości, program komputerowy Legalis, modem do Internetu, części do samochodu służbowego, doposażenie Komendy, dokonano prenumeraty. Opłacono m.in.: ubezpieczenie samochodu służbowego, Komendy Straży Miejskiej, badania lekarskie, media, telefon, usługi internetowe, opłaty pocztowe, opłaty radiokomunikacyjne z tytułu posługiwania się częstotliwością RK, mycie samochodu służbowego, badania techniczne radiowozu, naprawę samochodów i naprawę ksera, przeprowadzono konserwację systemu monitoringu, wymieniono antenę do łączności radiowej. Pokryto koszt prowizji bankowych i opłat za prowadzenie rachunku bankowego. 
Doposażono strażników miejskich w ręczne miotacze gazu, identyfikatory, opłacono szkolenia specjalistyczne, pokryto koszty postępowania sądowego i prokuratorskiego, zakupiono odzież roboczą. W ramach wydatków majątkowych zakupiono samochód specjalistyczny przystosowany do przewozu osób zatrzymanych za kwotę 60.000 zł. 
Z rezerwy celowej na usuwanie klęsk żywiołowych wydatkowano kwotę 8.950 zł na pokrycie kosztów pracy i sprzętu wykorzystanego przy zwalczaniu powodzi oraz w  pracach porządkowych po przejściu fali powodziowej. 

Sfinansowano także zorganizowanie w MDK imprezy dla dzieci pod hasłem „Bądź i ty bezpieczny”, promującą bezpieczeństwo poruszania się po drogach dla uczniów klas I szkół podstawowych z terenu naszej Gminy za kwotę 5.000 zł.
Wydatki jednostek pomocniczych zostały zrealizowane w wysokości 575.417 zł tj. 91,3% planu w wysokości  630.000 zł. Niewykorzystane środki finansowe pozostały przede wszystkim w Osiedlu „Północ” ( 32,7% planu ), a także w Osiedlu „Południe” ( 85,3% planu ) oraz Sołectwie Ligota ( 85,8% planu ).

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił przyczynę niewykorzystania środków finansowych dla jednostek pomocniczych. 

Osiedle „Północ” przeznaczyło środki finansowe m.in. na wykonanie parkingu w rejonie ul. Szkolnej i ul. Krzanowskiego, lecz  ze względu na nieuregulowane sprawy własnościowe ( własność Spółdzielni Mieszkaniowej ) zadanie nie zostało wykonane. 
Osiedle „Południe” przeznaczyło środki finansowe m.in. na wykonanie ulicy bocznej od ul. Legionów. Zadanie zostało wykonane, lecz za mniejszą niż planowano kwotę. W związku z tym nie wykorzystano ok. 10.000 zł.

Sołectwo „Ligota” przeznaczyło środki finansowe m.in. na wykonanie projektu budowy chodnika przy ul. Czechowickiej i Ligockiej w wysokości 14.000 zł. Ze względu na zbyt późne zawarcie porozumienia ze Starostwem Powiatowym w Bielsku-Białej zadanie nie zostało zrealizowano, co spowodowało niewykorzystanie środków dla Sołectwa Ligota. 
Członek komisji Zygmunt Mizera przedstawił wnioski z kontroli Komisji Rewizyjnej w Straży Miejskiej. Komisja zwróciła uwagę m.in. na niewykorzystanie środków finansowych na wynagrodzenia, mimo niskich płac strażników. Ponadto wystąpiła z wnioskiem o uchylenie zarządzenie Komendanta Straży Miejskiej Nr 6/2007 z dnia 10.10.2007 r. w sprawie nadania Regulaminu Organizacyjnego Straży Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach, ponieważ zmiana Regulaminu może być wprowadzona tylko uchwałą Rady Miejskiej. W związku z tym Komisja zawnioskowała, by dokumenty istotne dla prawidłowego funkcjonowania jednostek organizacyjnych gminy, były parafowane przez radcę prawnego. 
Komisja Samorządności i Porządku Publicznego, po zapoznaniu się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Czechowice-Dziedzice za 2007 rok oraz wysłuchaniu wyjaśnień Z-cy Burmistrza Stanisława Czyża i Skarbnika Miasta Krystyny Wiącek, pozytywnie opiniuje realizację wydatków jednostek pomocniczych gminy oraz działu 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Ad. 2
Przewodniczący komisji Jerzy Sosna poinformował, że następne posiedzenie komisji odbędzie się 17 kwietnia 2008 roku o godz. 15.00. W pierwszej części posiedzenia komisji odbędzie się spotkanie z przewodniczącymi zarządów osiedli i sołtysami, celem omówienia funkcjonowania jednostek pomocniczych, w tym zasad wydatkowania środków finansowych dla osiedli i sołectw. II część posiedzenia ( wspólna z Komisją Polityki Społecznej )  zostanie poświęcona opiniowaniu sprawozdania z wykonania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych obowiązującego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice w 2007 roku oraz sprawozdania z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2007 rok.

Wnioski, opinie i ustalenia końcowe :

===========================

1. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego, po zapoznaniu się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Czechowice-Dziedzice za 2007 rok oraz wysłuchaniu wyjaśnień Z-cy Burmistrza Stanisława Czyża i Skarbnika Miasta Krystyny Wiącek, pozytywnie opiniuje realizację wydatków jednostek pomocniczych gminy oraz działu 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
2. Następne posiedzenie komisji odbędzie 17 kwietnia 2008 roku o godz. 15.00. W pierwszej części posiedzenia komisji odbędzie się spotkanie z przewodniczącymi zarządów osiedli i sołtysami, a w II części posiedzenia ( wspólnie z Komisją Polityki Społecznej ) opiniowanie sprawozdania z wykonania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych obowiązującego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice w 2007 roku oraz sprawozdania z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2007 rok.

Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 16.45.

Protokół : Urszula Kaps
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