Protokół Nr 33/08
 z posiedzenia Komisji Samorządności i Porządku Publicznego  Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 5 czerwca 2008r.

W posiedzeniu udział wzięli:

-Członkowie Komisji Samorządności i Porządku Publicznego  wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

- Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny

- Sekretarz Miasta Marek Gazda.

- Radca prawny Urzędu Miejskiego Krystyna Łaciok.
Tematyka posiedzenia : 

==================

1.Sprawy organizacyjne związane z przygotowaniem sesji tematycznej  

poświęconej bezpieczeństwu publicznemu Gminy Czechowice-Dziedzice.

2.Sprawy bieżące.

Posiedzenie Komisji Samorządności i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach rozpoczęło się o godz. 16.00 w sali Nr 003  Urzędu Miejskiego.
Posiedzeniu przewodniczył Jerzy Sosna Przewodniczący Komisji Samorządności i Porządku Publicznego.

Prowadzący posiedzenie powitał  członków  Komisji oraz  zaproszonych gości.  Na podstawie list obecności stwierdził quorum posiedzenia - 5 obecnych, na 7 wg składu osobowego.
Następnie Przewodniczący Komisji  Jerzy Sosna przedstawił tematykę posiedzenia, do której  zgłosił zmianę proponując jako pkt 1/ omówienie spraw  dotyczących projektów statutów jednostek pomocniczych. Jako pkt 2/ sprawy organizacyjne związane z przygotowaniem sesji tematycznej poświęconej bezpieczeństwu publicznemu Gminy Czechowice-Dziedzice.

Członkowie Komisji przyjęli jednogłośnie ww. propozycję zmiany w porządku posiedzenia, przy 5 głosujących. 

Następnie Przewodniczący Komisji  Jerzy Sosna  poinformował, iż opracowane przez Komisję projekty statutów jednostek pomocniczych zostały przekazane do Radcy prawnego UM Krystyny Łaciok, która przeanalizowała szczegółowo zaproponowane treści  statutów.  W związku z tym, że w trakcie konsultacji projektów statutów zostały zgłoszone 2 zmiany co do zapisów granic osiedli tj. Osiedla „Dziedzice” i Osiedla „Czechowice-Górne”, stanowisko Radcy prawnego jest takie, że w momencie akceptacji proponowanych zmian granic 2-ch jednostek powoduje to konieczność przeprowadzenia konsultacji społecznych. Ponadto zaproponowane zmiany granic wspomnianych jednostek pociąga za sobą konieczność konsultacji w 4 jednostkach pomocniczych, tj. w osiedlach: „Dziedzice”, „Renardowice”, „Czechowice Górne”,”Południe”. Konsultacje, które były przeprowadzone przez samorządy dotyczyły wyłącznie propozycji zmian statutów tychże jednostek, a nie granic osiedli.  Drugą alternatywą jest, aby wycofać się z propozycji zmian granic w 2 osiedlach, które zostały już de facto przegłosowane na ostatnim posiedzeniu Komisji. W związku z tym przed posiedzeniem Komisji Jerzy Sosna skontaktował się z obu Przewodniczącymi osiedli, które wnioskowały zmiany granic osiedli. Zarówno  Przewodniczący Zarządu Osiedla „Dziedzice” jak i Przewodniczący Zarządu Osiedla „Czechowice Górne” wycofali się z wcześniejszych propozycji zmian granic. W związku z tym Jerzy Sosna zaproponował reasumpcję głosowania  nad propozycjami ww. osiedli dotyczących zmian granic osiedli.
Radca prawny Krystyna Łaciok w kwestii wypowiedzi nt. zmian granic  osiedli. Uchwała  dot. nazw osiedli zawierała załącznik mapowy granic poszczególnych jednostek pomocniczych w mieście. Jedyna zmiana jaka była wprowadzona do  wspomnianej uchwały dotyczyła nazw osiedli. Konsultacja przeprowadzona w osiedlach prowadzona  na zebraniach z mieszkańcami dotyczyła propozycji zmian w statutach, a nie granic. Gdyby przyjąć propozycje 2-ch jednostek pomocniczych, to muszą być przeprowadzone konsultacje społeczne nt. granic osiedli. Czy jest zasadne, by dziś przyjąć projekty uchwał  w sprawie statutów jednostek pomocniczych, czy może  odczekać na przeprowadzenie konsultacji w zakresie granic osiedli. Dziś przyjęcie uchwały  o statutach jednostek pomocniczych może spowodować w niedalekiej przyszłości zmianę podjętych uchwał w tym zakresie dot. granic osiedli. W tej chwili gdyby przyjąć sugestie 2-ch samorządów, to rodzi to  konieczność zmiany granic w 4 jednostkach pomocniczych. Jest to temat do dyskusji. Niemniej przy zmianach granic osiedli trzeba mieć na uwadze uwarunkowania  kulturowe, ekonomiczne, historyczne.
Jerzy Sosna zauważył, że podjęcie uchwały o przyjęciu statutów jednostek pomocniczych pozwoli na prawidłowe funkcjonowanie tychże jednostek wg nowych przepisów.

Sekretarz Miasta Marek Gazda- uważa, że Komisja Samorządności i Porządku Publicznego powinna dziś zdecydować w jakim kierunku iść, czy przedkłada Radzie Miejskiej przygotowane projekty statutów z dotychczasowym załącznikiem mapowym, czy też zdecyduje o konsultacjach społecznych nt. granic jednostek pomocniczych. Komisja ta powinna zdecydować, żeby granice osiedli były na nowo przeanalizowane, wymaga to jednak odłożenia w czasie przyjęcia uchwały o statutach.

Jerzy Sosna poinformował, że jego stanowisko jest, aby przyjąć przygotowane projekty statutów jednostek pomocniczych z dotychczasowymi załącznikami mapowymi. Osiedla które uznają, że granice  im nie odpowiadają i należy je zmienić, zwrócą się do Rady Miejskiej z konkretnymi propozycjami w tym zakresie.

Radny Zygmunt Mizera zaproponował, aby granice osiedli pozostawić, jak to jest w tej chwili.

Radny Franciszek Foltyn zaproponował, aby przeprowadzić analizę granic osiedli na nowo, uwzględniając historyczne uwarunkowania obszarów na których funkcjonują.

Radny Antoni Beczała zauważył, że  z Osiedla „Czechowice Górne” były propozycje  zgłoszone przez pojedyncze osoby. Radny nie widzi konfliktu obecnych granic osiedla.
Przewodniczący Komisji Jerzy Sosna przeprowadził reasumpcję głosowania wniosków zarządów osiedli  „Dziedzice” i „Czechowice Górne” nt. zmian granic osiedli, proponując  przyjęcie projektów statutów jednostek pomocniczych  z uwagami Radcy prawnego z  załącznikiem mapowym z obowiązującymi granicami.

Radca prawny Krystyna Łaciok podała uwagi do projektów statutów jednostek pomocniczych:

1/ uzupełniona zostanie  podstawa prawna – dodany art. 18 ust.2 pkt 7 ustawy o samorządzie gminnym  i dopisanie przy Statucie Gminy  nr dziennika urzędowego, w którym go ogłoszono  (Dz.Urz. Woj.Śląskiego Nr 30, poz.659  z 2008r.).

2/ w  rozdz. VI § 24  ust.5 wykreślić  ostatni człon  w brzmieniu 
„ Rozstrzygnięcie Rady Miejskiej jest ostateczne.”
Głosowanie wniosku Przewodniczącego Komisji: za-5, przy 5 głosujących.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego przyjęła projekty statutów jednostek pomocniczych  z  załącznikiem mapowym z obowiązującymi granicami i  uwagami  radcy prawnego.

Radca prawny UM Krystyna Łaciok opuściła posiedzenie komisji.
Ad.2/
Przewodniczący Komisji Jerzy Sosna  poinformował, iż na najbliższej sesji tj. 1 lipca 2008r. Przewodniczący RM planuje  w części  tematyczną sesję poświęconą bezpieczeństwu publicznemu. W związku z tym należy zastanowić się nad  stroną organizacyjną ww. zagadnienia.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny poinformował, iż zorganizował spotkanie, na którym obecni byli : Burmistrz Marian Błachut, Sekretarz Miasta Marek Gazda i Przewodniczący Komisji Samorządności i Porządku Publicznego Jerzy Sosna nt. sesji tematycznej dot. bezpieczeństwa  w gminie. Zdecydowano, żeby temat omówić na Komisji Samorządności i Porządku Publicznego, jak postrzega ten problem Komisja.
Radny Zygmunt Mizera przedstawił organizacyjnie, jak wyglądały sesje tematyczne w powiecie bielskim, o procedurze w tym zakresie.
Z uwagi na obszerność zagadnienia związanego z bezpieczeństwem, zasugerował podzielenie  go na bloki tematyczne. W br. zająć się bezpieczeństwem w zakresie Policji, Straży Miejskiej i SOK. Jest to wystarczająca ilość materiału  na jedną sesję.

Jerzy Sosna poparł radnego stanowisko Mizery.
Radny Łukasz Dobucki zasugerował, aby na sesję tematyczną poświęconą bezpieczeństwu mieszkańców zaprosić szefów spółdzielni mieszkaniowych.

Głosowanie ww. sugestii: za-5, przy 5 głosujących.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wnioskuje do Przewodniczącego RM, aby na sesję poświęconą bezpieczeństwu gminy zaprosić przedstawicieli spółdzielni mieszkaniowych.

Sekretarz Miasta zaproponował, aby ustalić przebieg sesji tematycznej dot. bezpieczeństwu gminy- opracować scenariusz.

Radny Antoni Beczała zgłosił temat bezpieczeństwa na DK-1 w rejonie granic Gminy Czechowice-Dziedzice.

Przewodniczący Komisji Jerzy Sosna podsumowując dyskusję stwierdził, iż na sesję tematyczną nt. bezpieczeństwa gminy należy zaprosić:

1/  Komendanta Miejskiego Policji w Bielsku-Białej Krzysztofa Mancewicza;
2/ Komendanta Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach Bogdana Ogrockiego;
3/ Komendanta Straży Miejskiej Mirosława Janko;
4/ Szefa Służby Ochrony Kolei w Czechowicach-Dziedzicach Leszka Kozioł.

Zaproponował, aby ww. zaprosić na następne posiedzenie Komisji Samorządności i Porządku Publicznego, które odbędzie się 10 czerwca 2008r. o godz. 16,oo w siedzibie Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach przy ul.Łukasiewicza 4. Ustalono, iż Przewodniczący RM zaprosi telefonicznie Komendanta Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach Bogdana Ogrockiego, Sekretarz Miasta - Komendanta Miejskiego Policji w Bielsku-Białej Krzysztofa Mancewicza, natomiast Przewodniczący Komisji Jerzy Sosna- Komendanta Straży Miejskiej Mirosława Janko i Komendanta SOK Leszka Kozioł. Na tym posiedzenie zakończono. Komisja trwała do 17,30.
 Protokół Renata Gabryś
Ustalenia końcowe:

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego przyjęła projekty statutów jednostek pomocniczych z załącznikiem mapowym z obowiązującymi granicami i  z uwagami  radcy prawnego. 
Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wnioskuje do Przewodniczącego RM, aby na sesję tematyczną poświęconą bezpieczeństwu gminy  zaprosić:

1/ Komendanta Miejskiego Policji w Bielsku-Białej Krzysztofa Mancewicza

2/ Komendanta Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach Bogdana Ogrockiego

3/ Komendanta Straży Miejskiej Mirosława Janko

4/ Szefa Służby Ochrony Kolei w Czechowicach-Dziedzicach Leszka Kozioł.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wnioskuje do Przewodniczącego RM, aby na sesję poświęconą bezpieczeństwu gminy zaprosić przedstawicieli spółdzielni mieszkaniowych.







Przewodniczący Komisji


             

       Samorządności i Porządku Publicznego
Jerzy Sosna
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