P R O T O K Ó Ł  Nr  39/08

z Komisji Samorządności i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 9 października 2008 r.

W posiedzeniu komisji wzięli udział – członkowie komisji   – wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).
Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godz. 16.00 w sali nr 003 Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Samorządności i Porządku Publicznego Jerzy Sosna, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 7 radnych, na 7 wg składu osobowego ). Powitał członków komisji.
Tematyka posiedzenia :

=================

1. Rozpatrzenie korespondencji do Komisji ( pismo Burmistrza dot. nadania nazwy dla drogi wewnętrznej w Bronowie ).

2. Sprawy bieżące. 
Ad.1
Przewodniczący komisji Jerzy Sosna przedstawił pismo Burmistrza Nr   OR.0114-44/08 z dnia 17 września 2008 r. dotyczące pisma Zarządu Ochotniczej Straży Pożarnej „Czechowice” w sprawie przekazania gminie nieruchomości przy ul. Barlickiego 24 ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ). Poinformował, że Burmistrz powołał zespół roboczy, którego zadaniem jest m.in. przygotowanie analiz prawnych, finansowych, ekonomicznych związanych z przejęciem przez gminę ww. nieruchomości. Do tej pory zespół nie wypracował stanowiska i Burmistrz nie udzielił odpowiedzi na pismo OSP „Czechowice”. Komisja powróci do tematu po zajęciu stanowiska przez Burmistrza w sprawie rozwiązania problemu rozbudowy strażnicy przy ul. Barlickiego.
Następnie komisja zapoznała się z pismem Burmistrza Nr GG.7412-1/08 z dnia 12.09.2008 r. w sprawie wydania opinii dot. nadania nazwy dla drogi wewnętrznej bocznej od ul. Międzyrzeckiej w Bronowie ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 3 ). Przewodniczący komisji Jerzy Sosna przypomniał, że Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie zaopiniowała wniosek mieszkańców o nadanie nazwy dla ww. drogi - ulica Azaliowa.  Ponieważ część gruntów zajętych pod drogę stanowi własność Pana Stanisława Kani, Burmistrz zwrócił się do właściciela terenu o wyrażenie zgody na nadanie nazwy ul. Azaliowa dla tej drogi.
Pan Stanisław Kania pismem z dnia 14.08.2008 r. wyraził zgodę na nadanie proponowanej nazwy dla drogi wewnętrznej bocznej od ul. Międzyrzeckiej.  Jednocześnie zaproponował rozważenie możliwości nazwania ww. drogi imieniem jego ojca Józefa Kani, który był mieszkańcem Bronowa i właścicielem działki zajętej pod drogę.  W uzasadnieniu propozycji poinformował, że Józef Kania brał udział w drugim i trzecim Powstaniu Śląskim, przed II Wojną Światową pracował w policji i został zamordowany w Katyniu, gdzie został pochowany w zbiorowej mogile w Miednoje. 

W związku z ww. propozycją Pana Stanisława Kani, Burmistrz zwrócił się o opinię do Sołtysa Bronowa oraz do Komisji Samorządności i Porządku Publicznego.

Sołtys Bronowa, pismem z dnia 6.10.2008 r. stwierdził, że z propozycją nadania nazwy ulicy bocznej od ul. Międzyrzeckiej, wystąpili mieszkańcy zamieszkali przy ww. drodze. Z przeprowadzonego wywiadu w środowisku wynika, że Pan Józef Kania nie wniósł żadnego wkładu w rozwój sołectwa i był jedynie właścicielem gruntu i posesji przy drodze bocznej od ul. Międzyrzeckiej. W związku z tym wola mieszkańców może być zmieniona uchwałą Zebrania Wiejskiego. ( pismo sołtysa w załączeniu do protokołu –załącznik nr 4 ).
Członek komisji Zbigniew Stanisz zaproponował podtrzymanie opinii Komisji w sprawie nadania drodze wewnętrznej bocznej od ul. Międzyrzeckiej nazwy ul. Azaliowa. Wskazał, że z propozycją nadania nazwy ulicy wystąpili mieszkańcy posesji usytuowanych przy ww. drodze. Wcześniej nieodpłatnie przekazali grunty zajęte pod drogę boczną od ul. Mazańcowickiej. Działka pod ww. drogę została wydzielona. Mieszkańcy wyrazili też zgodę na poniesienie kosztów związanych z wymianą dokumentów po nadaniu nazwy drodze bocznej od ul. Międzyrzeckiej. W związku z tym powinno się uszanować wolę mieszkańców. 
Przewodniczący komisji Jerzy Sosna zaproponował zasięgnięcie opinii Rady Sołeckiej w sprawie propozycji Pana Stanisława Kani dotyczącej nadania nazwy ulicy bocznej od ul. Międzyrzeckiej.
Członek komisji Jerzy Durajczyk zaproponował zasięgnięcie opinii Zebrania Wiejskiego w Bronowie i zainteresowanych mieszkańców.

Członek komisji Zygmunt Mizera zaproponował podtrzymanie opinii Komisji w sprawie nadania drodze bocznej od ul.Międzyrzeckiej nazwy ul. Azaliowa, zgodnie z wnioskiem mieszkańców zamieszkałych przy ww. drodze.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego podtrzymuje swoją opinię zawartą w protokole nr 15/07 z dnia 15 listopada 2007 roku w sprawie nadania drodze wewnętrznej bocznej od ul. Międzyrzeckiej nazwy ul. Azaliowa ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Ad. 2
Przewodniczący komisji Jerzy Sosna poinformował, że zgodnie z planem pracy Komisji na 2008 rok w najbliższym czasie odbędzie się wizja lokalna miejsc potencjalnie zagrożonych w ruchu drogowym na terenie miasta. Na posiedzenie komisji zostaną zaproszeni m.in. przedstawiciele Komisariatu Policji, Straży Miejskiej. Zwrócił się o zgłaszanie propozycji trasy objazdu. 
Członek komisji Zbigniew Stanisz zaproponował wizję ul. Bronowskiej, ul. Czyża, ul. Bielskiej. Wskazał na potrzebę patrolowania przez służby porządkowe rejonów szkół oraz dyskotek. Zwrócił uwagę, że organizatorzy różnych imprez nie informują z odpowiednim wyprzedzeniem służb porządkowych o planowanych imprezach, co utrudnia zapewnienie bezpieczeństwa. 
Członek komisji Łukasz Dobucki zaproponował wizję tunelu przy ul. Kolejowej  i ul. Traugutta. 

Członek komisji Jerzy Durajczyk zaproponował wizję łącznika ul. Głowackiego i ul. Drzymały oraz ul. Narutowicza.

Członek komisji Franciszek Foltyn zaproponował wizję ul. Węglowej w rejonie sklepu „Żabka”, skrzyżowania ul. Węglowej, ul. Topolowej i ul. Traugutta oraz ul. Legionów w rejonie „Starej Winiarni”.

Z-ca Przewodniczącego komisji Antoni Beczała zaproponował wizję skrzyżowania ul. Lipowskiej z ul. Legionów.
Członek komisji Zygmunt Mizera poruszył sprawę zakupu fotoradaru dla Straży Miejskiej. Przypomniał, że w budżecie Gminy na rok 2008 zaplanowano środki finansowe na zorganizowanie przez Straż Miejską pięciu tygodniowych sesji fototoradrem, a dochody z mandatów miały być przeznaczone na zakup fotoradaru dla Straży Miejskiej. Zapytał czy został zakupiony fotoradar dla Straży Miejskiej?
Wnioski i ustalenia końcowe :

======================

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego podtrzymuje swoją opinię zawartą w protokole nr 15/07 z dnia 15 listopada 2007 roku w sprawie nadania drodze wewnętrznej bocznej od ul. Międzyrzeckiej w Bronowie nazwy ul. Azaliowa ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 16.50.

Protokół : Urszula Kaps
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