Protokół Nr 21/08
z wyjazdowego posiedzenia Komisji Polityki Społecznej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 30 stycznia   2008r.

W posiedzeniu udział wzięli:

-Członkowie Komisji Polityki Społecznej wg załączonej listy obecności.

-Zastępca Burmistrza Jacek Puchała

-Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej Bogusława Balcarek

-Kierownik Ośrodka Dziennego Pobytu  przy ul.Mickiewicza 19 Sylwia Klimek-Karas

-Opiekun Noclegowni przy ul.Łukasiewicza  Mirosław Czyż.

Tematyka posiedzenia:
Zapoznanie się z warunkami placówek pomocy społecznej działających w ramach Ośrodka Pomocy Społecznej-  Ośrodka Dziennego Pobytu przy ul.Mickiewicza  oraz Noclegowni przy ul.Łukasiewicza w Czechowicach-Dziedzicach.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 16,00 w Ośrodku Dziennego Pobytu przy ul.Mickiewicza 19 w Czechowicach-Dziedzicach.
Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk.

Na początek Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk  powitał członków Komisji oraz zaproszonych  gości. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia ( 3 obecnych, na 5 wg składu osobowego).
Kierownik Ośrodka Dziennego Pobytu Sylwia Klimek-Karas poinformowała, że w strukturze Ośrodka Dziennego Pobytu funkcjonują 3 działy:
-Dział Wspierania Osób Starszych

-Dział Opieki nad Dziećmi
-Jadłodajnia.

W Ośrodku Dziennego Pobytu zatrudnienie wynosi 16,2 etatu- kierownik, pielęgniarki i opiekunki, pracownicy administracyjni, kucharki i obsługa.

Dział Wsparcia Osób Starszych funkcjonuje na parterze budynku przy ul.Mickiewicza, zapewnia dzienny pobyt, podstawowe świadczenia opiekuńcze, rekreacyjno-kulturalne, edukacyjne oraz ćwiczenia rehabilitacyjne oraz wyżywienie. Z pobytu w Ośrodku  korzystają 22 osoby w wieku od 27 do 93 lat.
Za wyżywienie oraz świadczone usługi pensjonariusze, których dochód przekracza kryterium dochodowe ustalone w ustawie o pomocy społecznej ponoszą odpłatność zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej. Osoby, których dochód nie przekracza kryterium dochodowe nie ponoszą odpłatności za usługi oraz żywienie. Z bezpłatnych świadczeń skorzystało 10 osób. Dzienne stawka  żywieniowa dla jednej osoby wynosi  5 zł, w ramach której pensjonariusze otrzymują 3 posiłki: śniadanie, obiad i podwieczorek. Pensjonariusze korzystają z usług pielęgnacyjnych, higienicznych, terapii zajęciowej i ruchowej, działań rekreacyjnych. W ramach ODP zatrudnieni są:  kierownik, 3,2 opiekunki na etaty i terapeuta na 0,7 etatu. ODP zajmuje- 2 sale,  pokój na zajęcia indywidualne, świetlica, węzeł sanitarny przystosowany dla osób niepełnosprawnych, jadalnia dla osób starszych, szatnia.
Jadłodajnia funkcjonuje na parterze budynku przy ul.Mickiewicza – zapewnia osobom kierowanym przez Ośrodek Pomocy Społecznej gorący posiłek- obiad w cenie 2,50 zł. Posiłki wydawane są od poniedziałku do piątku, a dla najbardziej potrzebujących również w soboty. Dziennie jadłodajnia wydaje 100 obiadów- dla dzieci, osób starszych i pozostałych korzystających z posiłków w jadłodajni kierowanych przez OPS. W Jadłodajni wydaje się obiady+ urządzono kącik do spożywania posiłków. Każdy dział posiada odrębne wejście , nie ma problemu komunikacyjnego. Na parterze funkcjonuje pralnia, suszarnia, magazyn i archiwum. Pralnia i suszarnia przeznaczone będą do likwidacji przez Sanepid.
Dział Opieki nad Dziećmi  funkcjonuje na piętrze budynku przy ul.Mickiewicza- zapewnia opiekę i wychowanie dzieciom do 3 lat. Z usług Ośrodka korzysta 22 dzieci ( miejsc 25 ).Rodzice, których dochód przekracza  kryterium dochodowe ustalone w ustawie o pomocy społecznej ponoszą odpłatność za świadczone usługi dla dzieci oraz za żywienie. Najniższa opłata za usługi wynosi 65 zł, a najwyższa 273 zł, w ramach stawki żywieniowej dzieci otrzymują śniadanie, obiad i podwieczorek. Żłobek posiada  salę zabaw, sypialnię, filtr dla dzieci, pomieszczenie socjalne dla przygotowywania posiłków dla dzieci, łazienkę.
Na piętrze utworzona jest kuchnia która przygotowuje posiłki dla całego pensjonariuszy ODP, pomieszczenia  magazynowe,  zaplecze socjalne dla personelu, pokój dla pielęgniarki, węzeł sanitarny, pokój dla kierownika żłobka.
ODP czynny jest od 8,00 do 16,00.

Obiekt znajduje się w złym stanie technicznym- tynki zewnętrzne poodpadane, stolarka okienna w fatalnym stanie, wymaga  wymiany. Wg informacji Dyrektora OPS całość instalacji wewnętrznych w budynku jw. wymaga wymiany. Do tej pory nie robiono remontów w tym obiekcie, z uwagi na  propozycję rozbudowy i modernizacji ODP i przeniesienie tam Domu „Złota Jesień”. Po kilku latach przymiarki do tematu, opracowaniu koncepcji rozbudowy wspomnianego budynku, zdecydowano, że Dom Opieki Społecznej „Złota Jesień” będzie realizowany jako odrębna placówka pomocy społecznej. W związku z tym konieczna jest inwentaryzacja  i harmonogram robót remontowych do wykonania w budyniu przy ul.Mickiewicza. Prace remontowe  będą odbywały się sukcesywnie, w miarę posiadanych środków finansowych. Całość zakresu rzeczowego niezbędnych prac remontowych będzie rozłożona na kilka lat. Trzeba  przygotować się do tematu i ustalić priorytety robót remontowych.
Następnie Komisja Polityki udała się z wizytacją do Noclegowni przy ul.Łukasiewicza.

W Noclegowni zatrudnienie wynosi 3,25 etatów- opiekunowie i palacz c.o. Noclegownia zapewnia bezdomnym osobom schronienie. Do noclegowni bezdomni kierowani są na podstawie decyzji Dyrektora OPS po uprzednim przeprowadzeniu wywiadu rodzinnego lub na wniosek pracownika socjalnego, Policji, Straży Miejskiej, jednostek służby zdrowia i osób zainteresowanych. Noclegownia jest czynna  7 dni w tygodniu i dysponuje 22 miejscami noclegowymi. Z usług noclegowni korzysta 17 osób. W ramach interwencji przyjęto 5 osób bezdomnych na jeden lub 2 noclegi.
Pracownicy Noclegowni przyjmują na nocleg osoby bezdomne, czuwają nad bezpieczeństwem  placówki, prowadzą dokumentację, dbają o ład i porządek w budynku, zapobiegają agresji wśród klientów, obsługują kocioł c.o.

Na parterze budynku mieści się sala noclegowa, kuchnia, szatnia, pokój  do rozmów indywidualnych opiekuna z bezdomnymi.
Na piętrze mieści się pokój  dla osób z interwencji, łazienka z pralką, suszarnia.

Noclegownia czynna jest od 16,00 do 8,00 dnia następnego.

Ponadto Komisja Polityki Społecznej dokonała oględzin samochodu zakupionego przez OPS do przewozu osób niepełnosprawnych. 
W dniu 22 stycznia 2008 r. Burmistrz Marian Błachut oraz jego Zastępca Jacek Puchała – uroczyście wręczyli dyrektorowi Ośrodka Pomocy Społecznej Bogusławie Balcarek kluczyki do samochodu Opel Viaro. Samochód przystosowany do przewozu osób niepełnosprawnych  został oddany do dyspozycji OPS i Domu Pomocy Społecznej przy ul. Mickiewicza. Samochód w całości został sfinansowany z budżetu gminy. Samochód ten,  będzie ułatwiał i uprzyjemniał życie naszym seniorom i osobom niepełnosprawnym, będącym pod opieką Ośrodka Pomocy Społecznej. Nowy nabytek to samochód 9 osobowy, z możliwością przewożenia  dwóch osób na wózkach inwalidzkich. Opel Viaro  kosztował gminny budżet blisko 120 tysięcy - ale to dobra inwestycja  - przekonuje pani dyrektor OPS. Będzie służył do dowożenia naszych podopiecznych do przychodni zdrowia, czy w przypadku pensjonariuszy Domu Dziennej Opieki do rozwożenia do domu. 

Samochód ten parkuje na posesji przy ul.Łukasiewicza przy Noclegowni, gdyż teren jest ogrodzony, zamknięty i dozorowany.
Na tym Komisja  Polityki Społecznej  zakończyła wyjazdowe posiedzenie. Komisja trwała do godz. 17,30.

Protokół Renata Gabryś
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