Protokół Nr 22/08
z posiedzenia Komisji Polityki Społecznej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 6 lutego 2008r.

W posiedzeniu udział wzięli:

-Członkowie Komisji Polityki Społecznej wg załączonej listy obecności.

- Z-cy Burmistrza: Stanisław Czyż i Jacek Puchała

-Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek

- Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Joanna Badowska.
-Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska Bernadetta Klimek.

Tematyka posiedzenia:

1) Opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję na 12 lutego 2008r.

2)  Sprawy bieżące.
Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 16,00 w sali Nr 305  gmachu Urzędu Miejskiego.
Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk.

Na początek Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk  powitał członków Komisji oraz zaproszonych  gości. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia ( 5 obecnych, na 5 wg składu osobowego).

Ad.1)
Rozpatrzenie projektów uchwał:
Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowanie zadania pn. „Termomodernizacja Gimnazjum Nr 1 w Czechowicach-Dziedzicach”.
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek.

Poinformowała, że w uchwale budżetowej na 2008 rok zaplanowane jest do realizacji zadanie inwestycyjne pn. „Termomodernizacja Gimnazjum Nr 1 w Czechowicach-Dziedzicach. Jako źródło częściowego finansowania tego zadania jest zaplanowana pożyczka z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach w wysokości 800 000 zł.

Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach udziela pożyczek na zadania służące ochronie środowiska. Pożyczki udzielane są na warunkach korzystniejszych niż komercyjne (preferencyjne oprocentowanie, karencja w spłacie kapitału).

Okres spłaty pożyczki ustalono na lata 2009-2013. Zabezpieczeniem będzie weksel „in blanco”. Oprocentowanie pożyczki wynosi 0,3 stopy redyskonta weksli.

Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk poddał pod głosowanie  : za- 5, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 5 głosujących.
Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowanie zadania pn. „Termomodernizacja Gimnazjum Nr 1 w Czechowicach-Dziedzicach”.
Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowanie zadania pn. „Ograniczenie niskiej emisji w budynkach jednorodzinnych w Gminie Czechowice-Dziedzice”.

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek.

Podała, że w uchwale budżetowej na 2008 rok zaplanowano do realizacji zadanie inwestycyjne pn. „Ograniczenie niskiej emisji w budynkach jednorodzinnych w Gminie Czechowice-Dziedzice”. Zadanie to ma być sfinansowane z pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach w wysokości 1 149 120 zł.

Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach udziela pożyczek na zadania służące ochronie środowiska. Pożyczki udzielane są na warunkach korzystniejszych niż komercyjne (preferencyjne oprocentowanie, karencja w spłacie kapitału). Okres spłaty pożyczki ustalono na lata 2009-2013. Zabezpieczeniem będzie weksel „in blanco”. Oprocentowanie pożyczki wynosi 0,3 stopy redyskonta weksli.

Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk poddał pod głosowanie  : za- 5, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 5 głosujących.
Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowanie zadania pn. „Ograniczenie niskiej emisji w budynkach jednorodzinnych w Gminie Czechowice-Dziedzice”.
Kolejny projekt uchwały dotyczył określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych oraz opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice.
Projekt uchwały omówiła Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska Urzędu Miejskiego Bernadetta Klimek.

Poinformowała, że na podstawie art.6 ust.2 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku  do kompetencji Rady należy określenie wysokości górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych oraz w zakresie opróżnienia zbiorników bezodpływowych                    i transport nieczystości ciekłych.W związku ze zmianą rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 6 czerwca 2007 roku w sprawie opłat za korzystanie ze środowiska /Dz.U.Nr 106 poz.723/ opłaty za składowanie odpadów komunalnych zmieszanych od 1 stycznia 2008 r. wzrosły do kwoty 75zł za 1 Mg., poprzednia opłata wynosiła 15,39zł. W ślad za tym nastąpił ponad dwukrotny wzrost cen przyjmowania odpadów komunalnych na teren składowisk.  Biorąc powyższe pod uwagę proponuję wzrost górnych stawek określonych w poprzedniej uchwale nr VI/38/07 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 27 lutego 2007r. o 42%.

Przedłożony projekt uchwał był konsultowany z firmami wywozowymi, które posiadają podpisane umowy z mieszkańcami. Zgłoszone przez firmy wywozowe propozycje w zakresie ich zmian wynikają z potrzeby dostosowania stawek do obowiązujących przepisów przy uwzględnieniu cen paliwa i kosztów zatrudnienia pracowników. Ponadto przeprowadzono analizę obowiązujących górnych stawek gmin położonych na terenie województwa śląskiego. Średnie górne stawki są porównywalne  z proponowanymi stawkami. 

Przyjęcie zaproponowanych górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usuwanie i unieszkodliwiania odpadów komunalnych i nieczystości ciekłych zapewni rzeczywiste pokrycie kosztów oraz zapewni wyższą jakość świadczonych usług.

Na terenie naszej Gminy odpady zbierane selektywnie odbierane są bezpłatnie. 
Proponuje się górne stawki opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za odbieranie  odpadów komunalnych:

1/ z pojemników służących do ich gromadzenia:

a/ za jednorazowy odbiór pojemnika o pojemności 110 l  - 15 zł brutto

b/ za jednorazowy odbiór pojemnika o pojemności 120 l  - 18 zł brutto

c/ za jednorazowy odbiór pojemnika o pojemności 240 l
 - 30 zł brutto

d/ za jednorazowy odbiór pojemnika o pojemności 1100 l - 80 zł brutto

2/ z kontenerów i worków służących do ich gromadzenia  za 1m3 odpadów komunalnych - 70 zł brutto.

Ponadto proponuje  się górną stawkę za  opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych do punktu zlewnego oczyszczalni ścieków za 1 m3  - 30 zł brutto.
Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk poddał pod głosowanie projekt uchwały  : za- 5, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 5 głosujących.
Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych oraz opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice.

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2008 omówiła  Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania problemów Alkoholowych Joanna Badowska.

Poinformowała, że Plan zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Czechowicach-Dziedzicach na rok 2007 opiewał na kwotę 630 000,00 zł, z tego wykorzystano kwotę 562 072 zł, kwota w wys. 67 928 zł pozostała do wykorzystania w 2008r. wg klasyfikacji w dziale 851 rozdział 85154.

W związku z powyższym proponuje się powyższą kwotę przypisać do kosztów n/w zadań w planie zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Czechowicach-Dziedzicach na rok 2008 :

Zadanie 2. 

Udzielanie rodzinom w których występują problemy alkoholowe pomocy psychospołecznej i prawnej  a w szczególności ochrony przed przemocą w rodzinie – kwotę 5 928 zł. 

Zadanie 3 Prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej i edukacyjnej w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych, obejmującej środowiska dzieci i młodzieży (w tym prowadzenie zajęć sportowych) a także działań na rzecz dożywiania dzieci i młodzieży uczestniczących w zajęciach profilaktycznych – kwotę 27 000 zł. Proponuje się w tym zadaniu m.in.  zwiększyć o 15 000 zł kwotę planowaną do prowadzenia świetlic profilaktyczno-integracyjnych (10 świetlic) w szkołach obsługiwanych przez Zespół Obsługi Placówek Oświatowych ( po zmianach 188 000 zł ).

Zadanie 4.
Wspomaganie działalności instytucji, podmiotów określonych w art.3 i art. 11 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie i osób fizycznych, służącej rozwiązywaniu problemów alkoholowych – kwotę 30 000 zł.

Zadanie 5 .
Koordynowanie działań związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych – kwotę 5 000 zł.

Na temat  współfinansowania kosztów Izby Wytrzeźwień w Bielsku-Białej informacji udzielił Z-ca Burmistrza Jacek Puchała.

Poinformował, że po negocjacjach z dyrektorem Izby Wytrzeźwień w Bielsku-Białej, jak i rozpoznaniu alternatywnej oferty w Tychach, uzgodniono, że w 2008r. nasza gmina przekaże kwotę 36.000 zł na programy profilaktyczne w ramach Izby Wytrzeźwień w Bielsku-Białej. W I półroczu br. nasza gmina przekaże 30.000 zł, a w II półroczu 6.000 zł.

Ponadto dodał, że rozważano sytuację, czy istnieje możliwość finansowania tego wydatku z innego źródła. Wg uzyskanej informacji od dyrektora Izby Wytrzeźwień w Bielsku-Białej  niektóre  gminy przekazują pieniądze z budżetu z  działu na rzecz bezpieczeństwa publicznego.

Po rozmowie z Burmistrzem i Przewodniczącą GKRPA w br. proponuje się zabezpieczenie w planie zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Czechowicach-Dziedzicach kwoty 36.000 zł w zadaniu 4 w puli ogólnej kwoty 117.000 zł.

Joanna Badowska poinformowała, że GKRPA stoi na stanowisku, że ze środków funduszu alkoholowego nie powinna być płacona kwota na izbę wytrzeźwień za osobodzień, bo są to środki stricte na  realizację programów profilaktycznych.
Jacek Puchała poinformował, że dyrektor Izby Wytrzeźwień w Bielsku-Białej wyjaśniła, że ze swej strony izba czyni starania o pozyskanie środków od pacjentów tej placówki stosując działanie resktykcyjne poprzez wystąpienie do ZUS o egzekucję należności Ponadto prowadzi się program profilaktyczny dla osób, które trafiają często na izbę wytrzeźwień.

Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk poddał pod głosowanie projekt uchwały  : za- 5, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 5 głosujących.

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2008.
Projekt uchwały zmieniającej zmieniająca uchwałę w sprawie planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2008.
Projekt uchwały omówiła Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania problemów Alkoholowych Joanna Badowska.

Podała, że Plan zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Czechowicach-Dziedzicach w 2007 r. opiewał na kwotę ogólną 90 000,00 zł, z kwoty tej wykorzystano  59 168,00 zł, pozostała kwota  w wys. 30 832,00 do wykorzystania w 2008 r. wg klasyfikacji w dziale 851 rozdział 85153. W związku z powyższym proponuje się powyższą kwotę przypisać do kosztów n/w zadań w planie zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Czechowicach-Dziedzicach w 2008 r. : 

Zadanie 1

Zwiększenie skuteczności działań instytucji na rzecz rozwiązywania problemów używania narkotyków – kwotę 2 000,00 zł.

 Zadanie 2
Zintensyfikowanie działań profilaktycznych w Gminie – kwotę 28 000,00 zł. 

Zadanie 3 
Zapobieganie społecznej, zdrowotnej i ekonomicznej degradacji osób używających narkotyki, uzależnionych i ich rodzin – kwotę 832,00 zł.
Radny Damian Żelazny zasugerował, aby GKRPA wypracowała nowe kryteria podziału środków finansowych na realizowane programy profilaktyczne w szkołach.

Jacek Puchała zaapelował, aby nie zwiększać ilości programów profilaktycznych w szkołach, ale uściślić już istniejące programy.

Damian Żelazny – intencją spotkania z dyrektorami szkół z GKRPA było, aby szkoła opracowywała jeden rozszerzony program profilaktyczny  zawierający różne formy działalności profilaktycznej z przeznaczeniem na aktywny wypoczynek dzieci i młodzieży w szkołach.

Joanna Badowska poinformowała, że GKRPA przyjęła, że  w 2008r. realizowane będą dotychczas prowadzone 3 programy profilaktyczne w świetlicach szkolnych: „Jaś i Małgosia”,  „Spójrz inaczej” oraz „ Elementarz 7 kroków”.
Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk  poddał pod głosowanie projekt uchwały  : za- 5, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 5 głosujących.

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2008.
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania Ziemia Bielska omówił Z-ca  Burmistrza Jacek Puchała informując, że Uchwała Nr XIV/96/07 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 16 października 2007r.w sprawie utworzenia Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania Ziemia Bielska zakładała utworzenie stowarzyszenia wspólnie z Powiatem Bielskim oraz siedmioma gminami: Bestwiną, Buczkowicami, Jasienicą, Kozami, Porąbką, Wilamowicami i Wilkowicami. Organy uchwałodawcze tych jednostek miały podjąć spójne w treści uchwały o utworzeniu LGD wraz z jednorodnym statutem stowarzyszenia. Rada Gminy Buczkowice negatywnie rozpatrzyła projekt uchwały o przystąpieniu do Lokalnej Grupy Działania. W związku z tym zachodzi konieczność korekty części zapisów Uchwały Nr XIV/96/07 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 16 października 2007r., skutkującej wykreśleniem Gminy Buczkowice z uchwały i statutu LGD Ziemia Bielska. Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk poddał pod głosowanie projekt uchwały  : za- 4, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 4 głosujących.

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania Ziemia Bielska.
Projekt uchwały w sprawie zasad i warunków używania herbu i flagi miasta Czechowice-Dziedzice przez miasto partnerskie Orlova omówił Z-ca Burmistrza  Jacek Puchała.  Poinformował, iż Zastępca Starosty Miasta Orlova Pan Radislav Mojżiszek zwrócił się telefonicznie do Sekretarza Miasta Czechowice-Dziedzice z prośbą o oficjalne wyrażenie zgody na używanie herbu miasta Czechowice-Dziedzice przez miasto partnerskie Orlova. Ta prośba została potwierdzona pisemnie przez Panią Danę Tichą – Sekretarza Urzędu Miasta Orlova. 
Zagadnienia zawarte w wystąpieniach przedstawicieli miasta Orlova nie zostały uregulowane w uchwale nr XIX/212/04 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 12 stycznia 2004 r. w sprawie zasad używania herbu i flagi miasta Czechowice-Dziedzice. Kwestie te nie są także uregulowane w żadnych innych przepisach. Na podstawie porozumienia o współpracy obu miast parafowanego w dniu 13 września 2001 r. i potwierdzonego uchwałami rad obu miast w październiku 2001 r., w celu dalszego rozwijania dobrosąsiedzkich i przyjacielskich kontaktów z naszym miastem partnerskim, przedstawiam omawiany projekt uchwały i wnosi do  Rady o jego przyjęcie.
Przewodniczący Komisji zaproponował, aby wystąpić do władz partnerskiego miasta Orloga o określenie zasad i warunków używania flagi i herbu tego miasta. Następnie poddał pod głosowanie ww. wniosek  : za- 4, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 4 głosujących.
Ponadto poddał pod głosowanie pozytywną opinię do projektu uchwały jw.: za- 4, przy 4 głosujących.
Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zasad i warunków używania herbu i flagi miasta Czechowice-Dziedzice przez miasto partnerskie Orlova. 

Równocześnie Komisja wnioskuje, aby wystąpić do władz partnerskiego miasta Orlova o określenie zasad i warunków używania flagi i herbu tego miasta.
W kontekście  zagadnienia kontaktów między gminami radny Krzysztof Szczypka zapytał Z-cę Burmistrza Jacka Puchałę, czy nasza gmina czyni starania o rozszerzenie kontaktów miast  partnerskich z innymi krajami wzorem Powiatu Bielskiego.

Jacek Puchała poinformował, że nasza gmina utrzymuje kontakty partnerskie z gminą Hiddenhausen w Niemczech, Orlova w Czechach, Słonim na Białorusi i Mesyną we Włoszech. Z kontaktów między gminami  zyskuje się konkretne działania różnych grup młodzieżowych w dziedzinie sportu, kulturalnych i społecznych. Tego typu  kontakty są nieodzowne w dzisiejszych czasach. Gminy powinny się integrować, wymieniać doświadczenia w różnych dziedzinach życia.

Radny Łukasz Dobucki zapytał, czy nasza gmina utrzymuje kontakt z gminą Łomża?

Jacek Puchała podał, że w chwili obecnej gmina Czechowice-Dziedzice nie utrzymuje kontaktów partnerskich z miastem Łomża.
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków na terenie gminy Czechowice-Dziedzice dla Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach Spółka Akcyjna. Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk poinformował, że po zapoznaniu się  z materiałów dołączonych do projektu ww. uchwały wynika, że do Burmistrza Czechowic-Dziedzic został skierowany wniosek  Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach Spółka Akcyjna w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę  i zbiorowe odprowadzenie ścieków na terenie gminy Czechowice-Dziedzice. Po sprawdzeniu taryf  stwierdza się, że zostały opracowane zgodnie z obowiązującymi przepisami. Przeprowadzono dodatkowo uzgodnienia z RPWiK (protokół uzgodnień w załączeniu) w dniu 1.02.2008r.

Burmistrz Czechowic-Dziedzic po przeanalizowaniu wniosku taryfowego, nie wniósł zastrzeżeń, co do zgodności z prawem opracowania taryfy oraz celowości ponoszonych kosztów, będących podstawą  kalkulacji nowych stawek taryfowych, dotyczących zaopatrzenia w wodę im odbioru ścieków od odbiorców na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice, a przedłożonych w dniu 31.12.2007r. Jednocześnie na spotkaniu jw. Burmistrz wniósł o zmniejszenie planowanej ilości wody niesprzedanej z pułapu 378 % do  poziomu 35 %.
W związku z tym RPWiK Tychy S.A.  przedłoży taryfę dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków odbiorców na terenie miasta Czechowice-Dziedzice, w której zaproponuje do akceptacji przez Burmistrza i Radę Miejską:

-cenę 1 m3 wody w wys. 4,75 zł + VAT

-opłatę abonamentową w wysokości :

1/w rozliczeniach w oparciu o wskazania wodomierza głównego lub wskazania wodomierza mierzącego ilość wody bezpowrotnie zużytej- 5,20 + VAT;
2/w rozliczeniach z osobą korzystającą z lokalu w budynkach wielolokalowych- 5,20 zł +VAT;
3/w rozliczeniach na podstawie przepisów dotyczących przeciętnych norm zużycia wody ( ryczałt) -1,88 zł + VAT;
- cenę odbioru 1 m3  ścieków  w wys. 4,20 + VAT.

Komisja Polityki Społecznej zapoznała się z projektem  uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków na terenie gminy Czechowice-Dziedzice dla Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach Spółka Akcyjna.
Projekt uchwały w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości  ( dot. ul. Grabowickiej ). Projekt uchwały omówił Z-ca Burmistrza Jacek Puchała.
Poinformował, iż w roku 2003 Gmina dokonała remontu i modernizacji ul. Grabowickiej  w trakcie, której  zaszła konieczności  zajęcia  pod jej poszerzenie części gruntów stanowiących własność osób fizycznych, które wyraziły zgodę na ich zajęcie pod warunkiem wydzielenia zgodnie z projektem działek zajmowanych pod ul. Grabowicką oraz ich nabycia przez Gminę po cenach wolnorynkowych. Nabywana działka  nr 3862/12  o pow. 0,0600 ha stanowiła współwłasność osób fizycznych. W wyniku spisanych aktów notarialnych Gmina nabyła  udziały wynoszące 10/11 w prawie własności  w/w działki. Nabycie udziału  wynoszącego 1/11 w prawie własności pozwoli na ostateczne uregulowanie prawa własności działki zajętej pod ul. Grabowską , a Gmina stanie się właścicielem całej działki.  Nabycie udziału następuje za cenę za  1226,00  tj. za cenę za  jaką  nabywane były udziały od pozostałych współwłaścicieli, a która to cena została ustalona w oparciu  o  operat szacunkowy sporządzony przez rzeczoznawcę majątkowego.

Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk  poddał pod głosowanie projekt uchwały  : za- 4, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 4 głosujących.
Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  odpłatnego nabycia nieruchomości  ( dot. ul. Grabowickiej).
Radny Łukasz Dobucki  zgłosił sugestię, aby uporządkować sprawy własnościowe  gruntów położonych przy ul.Dolnej zajętych pod drogę.
Projekt uchwały w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości ( dot. Szkoły Podstawowej Nr 5 ). Projekt uchwały omówił Z-ca Burmistrza Jacek Puchała.
Podał, że Dyrekcja Szkoły Podstawowej Nr 5 zwróciła się do Burmistrza Czechowic –Dziedzic  o uregulowanie stanu prawnego działki nr 3545/96  o pow. 0,0510 ha, zagospodarowanej pod boisko szkolne oraz teren wokół boiska. W wyniku przeprowadzonych negocjacji z właścicielami działki, wyrazili oni zgodę na przeniesienie prawa własności w/w działki na rzecz Gminy za kwotę 24 000,00 zł ( słownie: dwadzieścia cztery tysiące zł. Nabycie w/w działki pozwoli na uregulowanie jej stanu prawnego a szkole na prawidłowe jej zagospodarowanie.
Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk  poddał pod głosowanie projekt uchwały  : za- 4, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 4 głosujących.

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości ( dot. Szkoły Podstawowej Nr 5).
Ad.2)
W ramach spraw bieżących omówiono następujące sprawy:

1/ Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk przedstawił pismo Dyrektora ZOZ Pszczyna  z dnia 7.01.2008r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej w kwocie 20.000 zł jako współudział w kosztach usunięcia awarii  węzła ciepłowniczego w Szpitalu Powiatowym w Pszczynie.
Po wysłuchaniu wyjaśnień Skarbnika Miasta, Komisja Polityki Społecznej nie widzi możliwości wsparcia finansowego remontu węzła ciepłowniczego w Szpitalu Powiatowym w Pszczynie. 
Opinię powzięto jednogłośnie przy 5 głosujących.

2/ Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk odczytał kopię pisma Prezesa czechowickiej Spółdzielni Mieszkaniowej z dnia 21.02.2008r. dotyczące wykonania wyroku eksmisyjnego rodziny Mynarskich, którym Sąd przyznał prawo do otrzymania lokalu socjalnego.

Komisja Polityki Społecznej zapoznała się i przyjęła do wiadomości pismo CzSM.
3/ Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk  przedstawił plan pracy Komisji Polityki Społecznej na 2008r, który będzie przyjęty przez Radę Miejską stosowną uchwałą  na najbliższej sesji.
Ustalono termin następnego posiedzenia komisji na 20 lutego 2008r. godz. 16,00 . Będzie to wyjazdowe posiedzenie  w placówce OPS Świetlica Profilaktyczno-Wychowawcza „Zatoka” przy ul.Słowackiego 34 w Czechowicach-Dziedzicach.
Na tym protokół zakończono. Komisja trwała do godz.  18,00.
Protokół Renata Gabryś 

Ustalenia końcowe:

I.Opinie Komisji Polityki Społecznej do projektów uchwał na sesję w dniu 12 lutego  2008r.

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowanie zadania pn. „Termomodernizacja Gimnazjum Nr 1 w Czechowicach-Dziedzicach”.( za-5, przy 5 głosujących).
Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowanie zadania pn. „Ograniczenie niskiej emisji w budynkach jednorodzinnych w Gminie Czechowice-Dziedzice”. ( za-5, przy 5 głosujących).
Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych oraz opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice. ( za-5, przy 5 głosujących).
Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2008. ( za-5, przy 5 głosujących).
Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2008. ( za-5, przy 5 głosujących).
Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania Ziemia Bielska. ( za-5, przy 5 głosujących).
Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zasad i warunków używania herbu i flagi miasta Czechowice-Dziedzice przez miasto partnerskie Orlova. 

Równocześnie Komisja wnioskuje, aby wystąpić do władz partnerskiego miasta Orlova o określenie zasad i warunków używania flagi i herbu tego miasta. ( za-4, przy 4 głosujących).
Komisja Polityki Społecznej zapoznała się z projektem  uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków na terenie gminy Czechowice-Dziedzice dla Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach Spółka Akcyjna.

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  odpłatnego nabycia nieruchomości  ( dot. ul. Grabowickiej). 
( za-4, przy 4 głosujących).
Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości ( dot. Szkoły Podstawowej Nr 5).  ( za-4, przy 4 głosujących).
II. Opinia Komisji Polityki Społecznej do pisma Dyrektora ZOZ w Pszczynie.

Po wysłuchaniu wyjaśnień Skarbnika Miasta, Komisja Polityki Społecznej nie widzi możliwości wsparcia finansowego remontu węzła ciepłowniczego w Szpitalu Powiatowym w Pszczynie. 
Opinię powzięto jednogłośnie przy 5 głosujących.
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