P R O T O K Ó Ł  Nr  27/08

ze wspólnego posiedzenia Komisji Samorządności i Porządku Publicznego oraz Komisji Polityki Społecznej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 17 kwietnia 2008 r.

W posiedzeniu komisji wzięli udział – członkowie komisji, Burmistrz Marian Błachut, Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny,  przewodniczący zarządów osiedli i sołtysi, Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Joanna Badowska, p.o. kierownik Biura ds. Profilaktyki i Przeciwdziałania Uzależnieniom Agnieszka Borowska-Paszek – wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godz. 15.00 w sali nr 305 Urzędu Miejskiego, Plac Jana Pawła II 1.
Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Samorządności i Porządku Publicznego Jerzy Sosna, który obecności stwierdził prawomocność komisji ( Komisja Samorządności i Porządku Publicznego - obecnych 7 radnych, Komisja Polityki Społecznej – obecnych – 5 radnych ). Powitał członków komisji i zaproszonych gości.

Tematyka posiedzenia :

=================

1. Spotkanie z przewodniczącymi zarządów osiedli i sołtysami nt. funkcjonowania jednostek pomocniczych, w tym zasad wydatkowania środków finansowych dla osiedli i sołectw. 

2. Opiniowanie sprawozdania z wykonania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych obowiązującego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice w 2007 roku oraz sprawozdania z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2007 rok ( wspólne posiedzenie z Komisją Polityki Społecznej )

3. Sprawy bieżące.

Ad.1

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek przedstawiła zasady wydatkowania środków finansowych dla osiedli i sołectw przyznanych w budżecie gminy. Środki finansowe dla jednostek pomocniczych są wydatkowane zgodnie z zasadami prawa finansowego obowiązującymi przy wydatkach z budżetu gminy. W związku z tym zaproponowane przez jednostki pomocnicze zadania muszą dotyczyć zadań własnych gminy.  Urząd Miejski przygotował informację dla poszczególnych zarządów osiedli i sołtysów dotyczącą przyjętych do realizacji zadań, sposobu wydatkowania środków oraz jednostek odpowiedzialnych za wykonanie zadań. Dotychczas nie zostały rozdysponowane środki dla dwóch osiedli, ze względu na zbyt późne uchwalenie zadań przez ogólne zebrania mieszkańców. Środki finansowe dla ww. osiedli znajdują się na wydatkach bieżących na drogi oraz na działalność statutową. Ponadto w budżecie gminy na rok 2008 nie uwzględniono części propozycji osiedli i sołectw, które nie wiążą się z realizacją zadań własnych gminy lub dotyczą wsparcia dla organizacji pozarządowych. Organizacje pozarządowe mogą ubiegać się o środki finansowe z budżetu gminy tylko w ramach programu współpracy z podmiotami niezaliczonymi do sektora finansów publicznych i nie ma możliwości dofinansowania ich działalności przez jednostki pomocnicze gminy. Jednostki pomocnicze nie mogą także finansować zadań na terenie spółdzielni mieszkaniowych, a także osób prawnych i osób fizycznych. Osoby prawne są uprawnione do otrzymania pomocy publicznej tylko w ustawowo przewidzianych przypadkach.

Przewodniczący Zarządu Osiedla „Centrum” Karol Bielas zapytał czy niewykorzystane środki finansowe na zadaniach przyjętych na ogólnym zebraniu mieszkańców, mogą być rozdysponowane wg propozycji zarządu osiedla. Wskazał, że trudno jest zwoływać zebranie mieszkańców do rozdysponowania np. kilkuset złotych.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, że zgodnie z obowiązującymi statutami jednostek pomocniczych nie ma takiej możliwości. W przypadku udzielenia upoważnienia przez ogólne zebranie mieszkańców lub zebranie wiejskie, uwzględnia się propozycje dotyczące przesuwania środków finansowych i w uzasadnieniu do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy, informuje się Radę Miejską, że zmiany są proponowane przez zarząd osiedla lub sołtysa i radę sołecką. Zwróciła uwagę, że ostateczną decyzję w sprawie zmian wydatków jednostek pomocniczych podejmuje Rada Miejska. Ponadto Rada Miejska może uchylić uchwałę ogólnego zebrania mieszkańców lub zebrania wiejskiego niezgodną z prawem w ciągu 30 dni od dnia jej podjęcia. 

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna poinformował, że Komisja Samorządności i Porządku Publicznego przygotowała projekty statutów jednostek pomocniczych, które w dniu dzisiejszym tj. 17 kwietnia 2008 roku, zostały przekazane do konsultacji społecznym. Termin zakończenia konsultacji upływa 16 maja br. Projekty statutów zostaną przekazane na zakończenie spotkania.

Przedstawiciel Zarządu Osiedla „Barbara” Leszek Pawlus stwierdził, że największym utrudnieniem w działalności osiedla jest niemożność finansowania zadań na terenach nie będących własnością gminy. Ogólne zebranie mieszkańców uchwała często zadania, które po rozeznaniu w Urzędzie Miejskim, nie mogą być realizowane, ponieważ dotyczą terenów  nie będących własnością gminy. W związku z tym zaproponował przekazanie zarządowi osiedla mapy ewidencyjnej gruntów na terenie osiedla lub wykazu gruntów gminnych na terenie osiedla, na których mogą być realizowane zadania ze środków dla jednostek pomocniczych.

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna stwierdził, że trudno wyposażyć zarządy osiedla w mapy ewidencyjne gruntów, lecz przed ogólnym zebraniem mieszkańców, zarząd osiedla może skonsultować możliwość realizacji poszczególnych zadań oraz szacunkowy koszt ich wykonania.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że większość propozycji osiedli i sołectw dotyczy przeznaczenia środków finansów na drogi i chodniki. Zadeklarował, że przed opracowaniem przyszłorocznego budżetu gminy, przekaże jednostkom pomocniczym informację nt. własności dróg na terenie poszczególnych osiedli i sołectw.

Sołtys Ligoty Stanisław Słowik stwierdził, że na terenie sołectwa większość dróg jest własnością powiatu i mieszkańcy oczekują realizacji remontów tych dróg. W ubiegłym roku, ze względu na zbyt późne podpisanie umowy między gminą i powiatem, nie wykorzystano części środków finansowych dla sołectwa.  Zwrócił się o realizowanie porozumień między gminą i powiatem dotyczących realizacji zadań na drogach powiatowych. Wskazał, że inne gminy powiatu bielskiego realizowały zadania na drogach powiatowych.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że w 2005 roku zmieniła się ustawa o finansach publicznych i RIO kwestionuje realizację przez gminę zadań na drogach powiatowych. Istnieje jedynie możliwość zawarcia umowy, na podstawie której gmina przekazuje powiatowi środki finansowe na realizację zadania, jeżeli powiat wyrazi zgodę. W ubr. Starostwo Powiatowe nie chciało realizować drobnych zadań wskazanych przez jednostki pomocnicze. Niektóre gminy powiatu bielskiego realizowały zadnia powiatowe niezgodnie z prawem.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że wg Zarządu Powiatu, powiat nie jest w stanie wykonać wszystkich zadań proponowanych przez gminy na terenie powiatu. Jedyną możliwością finansowania przez gminę zadań na drogach powiatowych jest zawarcie porozumienia i przekazanie środków finansowych do powiatu. Jednakże powiat musi wyrazić zgodę na realizowanie proponowanych przez gminę zadań. 

Członek komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że realizacja przez powiat zadań proponowanych przez gminę wymaga odpowiednich negocjacji.  Jeżeli inne gminy powiatu bielskiego potrafią realizować zadania na drogach powiatowych, to powinna być taka możliwość na terenie naszej gminy. Zwrócił uwagę, że gmina  Czechowice-Dziedzice jest największą gminą w powiecie i może postawić powiatowi twarde warunki, ponieważ powiat może więcej zyskać z kontaktach z gminą, niż na odwrót. W związku z tym potrzeba odpowiednio negocjować z powiatem w sprawie realizacji zadań na drogach powiatowych na terenie gminy.

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że gmina prowadzi rozmowy z powiatem nt. realizacji zadań na drogach powiatowych, lecz nie może niczego wymusić na powiecie. Wg członka Zarządu Powiatu St. Pięty, Zarząd Dróg Powiatowych nie dysponuje odpowiednimi służbami, które byłyby w stanie zrealizować wszystkie zadania proponowane przez gminy powiatu bielskiego.

Członek komisji Franciszek Foltyn zaproponował by służby inwestycyjne Urzędu Miejskiego pomogły powiatowi realizować zadania na drogach gminnych wskazane przez osiedla i sołectwa.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że Urząd Miejski nie może realizować zadań na drogach powiatowych,  lecz może jedynie przekazać powiatowi środki na ich realizację. Urząd Miejski musi się w tym zakresie kierować przepisami prawa.

Przewodniczący Zarządu Osiedla „Dziedzice” Stanisław Pindel zaproponował zunifikowanie terminów zebrań mieszkańców, na których podejmowane są uchwały dotyczące rozdysponowania środków finansowych dla osiedla. Wskazał, że różne terminy zebrań wyborczych spowodowały, że w połowie roku rozpoczyna się realizacja zadań wskazanych przez jednostki pomocnicze. W związku z tym wybory zarządów osiedli, sołtysów i rad sołeckich powinny odbywać się przed zakończeniem roku budżetowego. Zaproponował wprowadzenie odpowiednich zapisów w statutach jednostek pomocniczych.

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna wyjaśnił, że nie można zapisać w statutach jednostek pomocniczych terminów zebrań mieszkańców. Problem z rozdysponowaniem środków finansowych dotyczy tylko roku, w których wybierane są zarządy osiedli. Natomiast w latach następnych ogólne zebrania mieszkańców i zebrania wiejskie mogą odbywać się w terminach wcześniejszych. Zgodnie z procedurą uchwalania budżetu gminy, jednostki pomocnicze mogą wskazywać zadania do budżetu do 15 września roku poprzedzającego roku budżetowy. 

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym projekt budżetu gminy na kolejny rok Burmistrz przedkłada do 15 listopada roku poprzedzającego roku budżetowy. Natomiast propozycje zadań do budżetu należy składać do 15 września roku poprzedzającego rok budżetowy. 

Przewodnicząca Zarządu Osiedla „Renardowice” Alicja Wróbel zapytała czy środki z pomocy społecznej nie zabezpieczają potrzeb w zakresie dożywiania dzieci w szkołach i zasadne jest przekazywanie środków na to zadanie przez osiedla.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że na terenie osiedla „Renardowice” jest wiele biednych dzieci, w tym część która nie spełnia kryterium pomocy społecznej. Wsparcie finansowe na dożywianie tych dzieci jest zasadne.

Przedstawiciel Zarządu Osiedla „Barbara” Leszek Pawlus poruszył problem finansowania ze środków jednostek pomocniczych oświetlenia. Zapytał czy ze środków dla osiedla musi być finansowane projektowanie oświetlenia. Zaproponował by Urząd Miejski wykonywał projekty oświetlenia czy drobnych prac remontowych chodników, dróg itp., a nie zlecał ich wykonanie firmom zewnętrznym. Wykonywanie w Urzędzie Miejskim ww. projektów obniżyłoby koszty ich realizacji, a osiedlom umożliwiło finansowanie tylko wykonawstwa robót.  Wskazał także na potrzebę uzgadniania z RPWiK S.A. modernizacji sieci wodociągowej na terenie gminy, by uniknąć sytuacji, że po wyremontowaniu drogi przez gminę, wymieniany jest wodociąg.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że Rada Miejska zatwierdza plan modernizacji urządzeń wodociągowych dla RPWiK S.A. i plany wymiany wodociągów oraz modernizacji dróg są uzgadniane. Mogą jedynie występować awarie wodociągowe na drogach. Wykonywanie przez Urząd Miejski projektów oświetlenia, remontów dróg itp. jest nierealne, ponieważ zatrudnienie projektanta z uprawnieniami jest bardziej kosztowne niż zlecenie projektu firmie zewnętrznej.

Członek komisji Zbigniew Stanisz stwierdził, że przyjęto niepisaną zasadę, że oświetlenie dróg jest finansowane ze środków dla jednostek pomocniczych. Zaproponował by projekty oświetlenia były finansowane nie ze środków dla osiedli i sołectw, lecz z budżetu gminy oraz by Urząd Miejski zorganizował jeden przetarg na wykonanie projektów oświetlenia planowanych do realizacji w danym roku, co obniżyłoby koszty realizacji zadania. Ponadto zapytał czy diety dla przewodniczących zarządów osiedli muszą być finansowane ze środków dla osiedli.

Członek komisji Zygmunt Mizera zaproponował zwiększenie środków dla osiedli z przeznaczeniem na diety dla przewodniczących zarządów osiedli.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek zwróciła uwagę, że Rada Miejska zadecydowała o finansowaniu w br. ze środków dla osiedli diet dla przewodniczących zarządów osiedli. Środki dla jednostek pomocniczych zostały zwiększone w 2008 roku o 50%, a poprzednio środki wzrosły 3 lata temu. Przesunięcia środków finansowych na diety mogą być dokonywane w ciągu roku, a większość osiedli ma wygospodarowane środki na ten cel. Poinformowała, że diety dla przewodniczących zarządów osiedli są na bieżąco wypłacane.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wnioskuje do Burmistrza o zwiększenie środków finansowych dla osiedli na 2008 rok o kwotę 26.235 zł ( po 2.915 zł dla każdego osiedla)  z przeznaczeniem na sfinansowanie diet dla przewodniczących zarządów osiedli ( za- 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Ad.2

Sprawozdanie z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacja  Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czechowice-Dziedzice za rok 2007 omówiła Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Joanna Badowska. Wskazała, że część środków finansowych przeznaczonych na funkcjonowanie świetlic profilaktyczno-integracyjnych w szkołach oraz dla MDK nie zostało wykorzystanych. W związku  z tym  potrzebna jest weryfikacja zasadności przyznawania środków finansowych dla poszczególnych szkół. Ilość godzin pracy świetlic była ustalona wg zapotrzebowania szkół, a mimo to środki nie zostały wykorzystane prze część placówek. Należy więc przeanalizować zasadność przejęcia części zadań świetlic profilaktyczno-integracyjnych przez świetlice szkolne. Umożliwiłoby to przesunięcie środków finansowych na inne zadania. GKRPA wspólnie z Komisją Oświaty, Kultury i Sportu powinna zweryfikować podział środków dla poszczególnych placówek oświatowych i ustalić inny sposób ich wykorzystania. W przypadku małego zapotrzebowania na świetlice profilaktyczno-integracyjne w danej szkole, dzieci dotychczas korzystające ze świetlicy można przesunąć do pobliskiej placówki. Trzeba uwzględnić realne koszty utrzymania  świetlic profilaktyczno-integracyjnych w szkołach. GKRPA opracuje analizę wykorzystania środków finansowych przez poszczególne szkoły, z uwzględnieniem realizowanych programów profilaktyczno-edukacyjnych.  

Istnieje także problem dalszego funkcjonowania Miejskiego Ośrodka Terapii Uzależnień, ponieważ ośrodek ma problemy z otrzymaniem kontraktu z Narodowego Funduszu Zdrowia. W przypadku nie podpisania kontraktu z NFZ, Rada Miejska musi podjąć decyzję w sprawie finansowania działalności Ośrodka. Wskazała, że utrzymanie Ośrodka jest bardzo potrzebne, lecz powinien on zwiększyć spektrum działania.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że Rada Miejska nie doprowadzi do zamknięcia ośrodka, lecz jest to kwestia przyszłości.

Zapytał jakie podstawowe cele stawiała sobie GKRPA i czy cele te zostały osiągnięte. Zwrócił uwagę, że GKRPA jest głównym ustawowym instrumentem działania Burmistrza w zakresie profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych.

Przewodnicząca GKRPA Joanna Badowska stwierdziła, że cele zostały przedstawione w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i zostały one zrealizowane. Głównym celem programu było zapobieżenie dalszemu rozprzestrzenianiu się alkoholizmu i pomoc rodzinom z problemem uzależnień od alkoholu, przede wszystkim dzieciom. Biorąc pod uwagę ilość dzieci objętych pomocą, zakładane cele zostały osiągnięte, choć nie zrealizowano wszystkich punktów. 

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał dlaczego GKRPA nie proponowała przesunięcia niewykorzystanych środków finansowych.

Przewodnicząca GKRPA Joanna Badowska wskazała, że uprawnionymi do przesuwania środków finansowych  na zadania realizowane w ramach Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych jest Rada Miejska i Burmistrz. Co roku pozostaje kwota ok. 70.000 zł – 90.000 zł niewykorzystanych środków finansowych z ww. programu, ponieważ rozliczenie zadania następuje na podstawie faktur i przedłożone w końcu roku faktury są rozliczone w kolejnym roku.

Przewodniczący KPS Jerzy Durajczyk zwrócił uwagę na duże zróżnicowanie wykorzystania środków finansowych przez poszczególne szkoły oraz koszty prowadzonych programów profilaktycznych i ilości objętych nim dzieci. Zapytał czy GKRPA ma dane dotyczące ilości uzależnionych od alkoholu i narkotyków oraz ilości dzieci z rodzin patologicznych, które należy objąć pomocą.

Przewodnicząca GKRPA Joanna Badowska wyjaśniła, że szkoły mają wkład własny przy realizacji programów profilaktycznych, a GKRPA zabezpiecza środki finansowe na opiekę i dożywianie dzieci, co powoduje zróżnicowanie kosztów realizacji programów.  GKRPA nie ma aktualnych danych dotyczących ilości uzależnionych, zwłaszcza uzależnionych od narkotyków.

P.o. Kier. Biura ds. Profilaktyki i Przeciwdziałania Uzależnieniom Agnieszka Borowska-Paszek poinformowała, że badania ankietowe dot. zjawiska narkomanii wśród dzieci i młodzieży szkolnej były przeprowadzone trzy lata temu. Problem uzależnienia od narkotyków jest dużo trudniej zdiagnozować niż problem uzależnienia od alkoholu. GKRPA utrzymuje stały kontakt z wykwalifikowanymi terapeutami np. z wojewódzkim konsultantem ds. narkomanii Edwardem Bożkiem.

Przewodnicząca GKRPA Joanna Badowska stwierdziła, że przeciwdziałanie narkomanii wśród dzieci i młodzieży jest dosyć trudne. Wskazała na brak doświadczonych terapeutów w zakresie narkomanii. Komisja planowała pozyskanie do pomocy doświadczonego terapeuty z Ośrodka Leczenia Uzależnień z Bielska-Białej, lecz ze względu na bariery prawne, nie udało się go pozyskać.  Ponadto z pracy w GKRPA zrezygnował terapeuta z Wojewódzkiego Ośrodka Psychoterapii Uzależnień Lekowych przy ul. Stalmacha. Komisja rozeznawała możliwość pozyskania grantów na opracowanie diagnozy problemów narkomanii, lecz nie ma tego typu programów. Gdy będą środki finansowe to będzie możliwość zlecenia diagnozy zjawiska narkomanii na terenie gminy.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zwrócił uwagę, że w 2007 roku niewykorzystano łącznie ok. 100.000 zł ze środków na realizację Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Uzależnień oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii i była możliwość przesunięcia tych środków na opracowanie diagnozy problemów uzależnień.

Przewodnicząca GKRPA Joanna Badowska stwierdziła, że nowa Komisja została powołana w ciągu roku, a poprzednia Komisja rozdysponowała część środków finansowych na rok 2007.

Członek KSiPP Zbigniew Stanisz wskazał na potrzebę opracowania diagnozy problemu uzależnień na terenie gminy, w tym przede wszystkim problemu uzależnienia od narkotyków.

Członek KSiPP  Zygmunt Mizera zwrócił uwagę, że działania profilaktyczne powinny być prowadzone długofalowo, a nie akcyjnie.  Zapytał czy analizowano działalność świetlic profilaktyczno-integracyjnych w szkołach pod kątem realizowania programów profilaktycznych oraz możliwości realizacji części zadań przez świetlice szkolne, co wymagałoby wydłużenia godzin ich pracy.

Przewodnicząca GKRPA Joanna Badowska stwierdziła, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu deklarowała przeanalizowanie problemu funkcjonowania świetlic profilaktyczno-integracyjnych w szkołach i możliwości przejęcia części ich zadań przez świetlice szkolne. Wskazała na potrzebę wypracowania standardów dofinansowania szkół na realizacje programów profilaktyczno-wychowawczych. GKRPA nie kontrolowała świetlic profilaktyczno-integracyjnych w szkołach czy realizują opisane programy profilaktyczne. Część dzieci może być objęta kilkoma programami. Istnieje potrzeba zorganizowania spotkania z dyrektorami szkół w tej sprawie.

Członek KPS Krzysztof Szczypka stwierdził, że część szkół potrafi pozyskać dużo środków finansowych na realizację programów profilaktycznych np. SP-2, a część pozyskuje niewielkie środki jak np. SP-4. Zapytał czy do szkół jest przekazywana informacja nt. możliwości uzyskania środków finansowych na programy profilaktyczno-edukacyjne ze środków Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz z Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii oraz czy placówki oświatowe otrzymują te programy.

P.o. Kier. Biura PPU Agnieszka Borowska-Paszek wyjaśniała, że pozyskiwaniem środków z Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz z Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na programy profilaktyczno-edukacyjne zajmują się przede wszystkim pedagodzy szkolni, z którymi na bieżąco sprawa jest konsultowana. W ubr. odbyło się spotkanie GKRPA z pedagogami szkolnymi.

Przewodnicząca GKRPA Joanna Badowska stwierdziła, że szkoły mogą realizować programy profilaktyczne nie tylko ze środków przeznaczonych na realizację Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz z Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii. GKRPA sfinansowała szkolenie nauczycieli do prowadzenia programów „Spójrz inaczej” „Jaś i Małgosia” itp.

Z-ca Przewodniczącego KSiPP Antoni Beczała zapytał czy jest dobra współpraca GKRPA z policją i Strażą Miejska.

P.o.Kier. Biura PPU Agnieszka Borowska-Paszek stwierdziła, że GKRPA współpracuje z policją i Strażą Miejską. Policja informuje czy zachodzą przesłanki do skierowania uzależnionego na leczenie np. demoralizacja społeczna, zakłócanie ładu i porządku itp. Zdarzają się rozbieżności między informacjami mieszkańców, a informacjami organów w tym zakresie.

Członek KSiPP Franciszek Foltyn stwierdził, że poprzednia GKRPA częściej spotykała się z pedagogami szkolnymi. W spotkaniach GKRPA z pedagogami szkolnymi powinni brać udział wszyscy pedagodzy ze szkół na terenie gminy, w tym szkół pondagimnazjalnych. Spotkania te powinny być organizowane cyklicznie, a nie raz w roku.  Wskazał, że problem alkoholizmu i narkomanii występuje szkołach na terenie gminy, a pedagodzy mają ograniczone możliwości działania. Zapytał czy GKRPA współpracuje z sędzią ds. rodzinnych Sądu Rejonowego w Pszczynie.

Przewodnicząca GKRPA Joanna Badowska wskazała, że Komisja nie może ingerować w szkołach, lecz może podjąć działania na wniosek pedagoga szkolnego i skierować uzależnionego na terapię. Ponadto działania wobec uzależnionej osoby małoletniej można podjąć za zgodą rodziców, którzy często nie widzą problemu. GKRPA nie spotyka się z sędzią ds. rodzinnych Sądu Rejonowego w Pszczynie, a Komisję na rozprawach sądowych reprezentuje pan Andrzej Kobiela.

Członek KSiPP Zygmunt Mizera stwierdził, że należy odróżnić przypadki incydentalne spożywania alkoholu przez młodzież szkolną np. na wycieczkach szkolnych, od problemu rzeczywistego uzależnienia. Działania  powinny być skierowane do osób zagrożonych lub będących w środowisku patologicznym. GKRPA powinna spotkać się z dyrektorami szkół i wspólnie opracować program profilaktyczny. Spotkanie powinien zorganizować Burmistrz.

Kier. Biura PPU Agnieszka Borowska-Paszek stwierdziła, że działania  wobec osób uzależnionych i zagrożonych uzależnieniem prowadzi Świetlica Profilaktyczno-Wychowawcza OPS, gdzie prowadzone są zajęcia spacjoterapeutyczne dla dzieci w rodzin uzależnionych.

Członek KPS Krzysztof Szczypka stwierdził, że problem alkoholizmu i narkomanii jest widoczny w szkołach, zwłaszcza w szkołach ponadgimnazjalnych.

Członek KPS Damian Żelazny stwierdził, że sytuacja w szkołach nie poprawi się bez zmiany prawa oświatowego i możliwości egzekwowania od uczniów pewnych zachowań.

Przewodnicząca GKRPA Joanna Badowska wskazała na przyzwolenie społeczne dla sprzedaży alkoholu osobom nieletnim i nie zgłaszanie GKRPA tego typu przypadków. GKRPA rozważa uruchomienie telefonu zaufania, pod którym można byłoby anonimowo zgłaszać przypadki sprzedaży alkoholu osobom nieletnim. Poinformowała, że rozmawiała z Komendantem Komisariatu Policji w sprawie przeprowadzania kontroli punktów sprzedaży alkoholu przez oddziały prewencyjne policji z Bielska-Białej. 

Z-ca Przewodniczącego KPS Łukasz Dobucki stwierdził, że uruchomienie telefonu zaufania może nie zdać egzaminu.

Przewodniczący KSiPP Jerzy Sosna wskazał na duże niewykorzystanie środków finansowych przeznaczonych na realizację Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2007 roku. Zwrócił uwagę, że niewykorzystane środki finansowe, przechodzą do budżetu gminy i nie muszą być przeznaczone na realizację programu w kolejnym roku, ponieważ nie są to środki celowe. Zapytał jaki jest koszt opracowania diagnozy problemów uzależnień na terenie gminy. Zwrócił się o przekazanie radnym analizy wykorzystania środków finansowych przez szkoły, a nie tylko Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.

Przewodniczący KPS Jerzy Durajczyk zwrócił się o zmianę zapisu na 3 stronie sprawozdania o treści „odbudowywanie poczucia bezsilności”. Ponadto w sprawozdaniu z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii zwrócił się o skorygowanie zapisu dotyczącego Zespołu Szkół w Ligocie, a informującego o realizacji programu dla osób uzależnionych od alkoholu, a nie od narkotyków. Ponadto podano błędną datę podpisania umowy z Fundacją „ETOH” Błękitny Krzyż.

Przewodnicząca GKRPA Joanna Badowska przedstawiła sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii. Największa niewykorzystana kwota na realizację ww. programu wynika z nie rozstrzygnięcia konkursu na realizację zadania. Do konkursu nie zgłosił się żaden podmiot, a drugiego konkursu nie udało się ogłosić. Wskazała, że budżet gminy był uchwalony dosyć późno.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że budżet Gminy na rok 2007 został uchwalony w lutym, a Gminny Program Przeciwdziałania Narkomanii w styczniu. Było więc dużo czasu na ogłoszenie konkursu. Zwrócił uwagę, że w ubr. nie wykorzystano ok. 1/3 środków przeznaczonych na realizację ww. programu. Zapytał czy GKRPA ma pomysły jak działać w zakresie przeciwdziałania narkomanii, w rozpoznaniu tego zjawiska, czy wykonywano nowe badania dotyczące uzależnienia od narkotyków. 

Przewodnicząca GKRPA Joanna Badowska stwierdziła, że narkomania jest zjawiskiem ogólnopolskim i GKRPA nie rozwiąże tego problemu na terenie gminy. Komisja może zlecić opracowanie diagnozy problemów uzależnień, która pozwoli na określenie środowisk zagrożonych, a następnie wsparcie dla rodzin z problemem uzależnień, w tym dzieci. Głównym zadaniem powinna być profilaktyka.

P.o. Kier. Biura PPU Agnieszka Borowska-Paszek stwierdziła, że problem narkomanii trudniej rozpoznać niż uzależnienie od alkoholu. Niemniej wśród młodzieży szkolnej problem ten jest widoczny i GKRPA przymierza się do przeprowadzenia badań ankietowych dot. uzależnienia w szkołach.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że nie oczekuje od Komisji rozwiązania problemu narkomanii, lecz kierunków działań w zakresie przeciwdziałania narkomanii, a nie tylko profilaktyki. Komisja powinna być inicjatorem tych działań.

Przewodnicząca GKRPA Joanna Badowska zwróciła się do radnych o zgłaszanie sugestii i propozycji rozwiązań do programu przeciwdziałania narkomanii. Poinformowała, że jeden z pedagogów szkolnych zasugerował Komisji opracowanie programu uzależnienia od nikotynizmu. Wskazała, że osoby z problemem uzależnienia, w tym od narkotyków, mogą skorzystać z pomocy Punktu Konsultacyjnego w Świetlicy Profilaktyczno-Wychowawczej OPS przy ul. Słowackiego. Ponadto został opracowany projekt programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie, który został przekazany policji i Straży Miejskiej do konsultacji.

P.o. Kier. Biura PPU Agnieszka Borowska-Paszek poinformowała, że GKRPA rozważa uruchomienie grup AN – anonimowych narkomanów.

Członek KSiPP Zbigniew Stanisz zaproponował przedstawienie rodzicom uczniów szkół z terenu gminy informacji nt. zagrożenia narkomanią, rozpoznania osoby zażywającej narkotyki, co pozwoli na zareagowanie we wczesnym stadium wystąpienia problemu.

Przewodniczący KPS Jerzy Durajczyk zaproponował organizowanie spotkań z rodzicami na wywiadówkach szkolnych oraz informowanie o możliwości uzyskania  pomocy w Punkcie Konsultacyjnym.

Członek KPS Krzysztof Szczypka poinformował, że w ubr. w ZSTiL odbyło się spotkanie rodziców z wojewódzkim konsultantem ds. narkomanii Edwardem Bożkiem i cieszyło się ono dużym zainteresowaniem, ponieważ rodzice są świadomi zagrożenia narkomanią wśród dzieci i młodzieży. Stwierdził, że  rozważa się wprowadzenie w szkołach oprócz etatów pedagogów, także etatów psychologów.

Członek KSiPP Franciszek Foltyn zaproponował zwrócenie się do księży by w ramach kazań na mszach świętych poruszali także problem narkomanii.

Przewodnicząca GKRPA Joanna Badowska stwierdziła, że parafie mają możliwość zgłoszenia się do konkursu na realizację programów profilaktycznych, lecz nie można wskazywać formy realizacji.  Być może należy zastanowić się także nad rozbudowaniem Punktu Konsultacyjnego OPS. Stwierdziła, że gminy nie stać na finansowanie w każdej szkole psychologów, lecz można np. zatrudnić dodatkowego specjalistę w Punkcie Konsultacyjnym który będzie także współpracował ze szkołami.

Członek KSiPP Zygmunt Mizera stwierdził, że na terenie gminy istnieje Poradnia Pschologiczno-Pedagogiczna, w której pracują psycholodzy. W związku z tym można porozumieć się z powiatem w kwestii korzystania przez szkoły ze specjalistów z tego ośrodka.

Przewodniczący KPS Jerzy Durajczyk wskazał na potrzebę poprawy warunków lokalowych Biura ds. Profilaktyki i Przeciwdziałania Uzależnieniom.

Przewodniczący KSiPP Jerzy Sosna wskazał na bardzo niskie wykonanie finansowe i rzeczowe zadań realizowanych ze środków Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii. Zaproponował przedstawianie w prasie lokalnej i Internecie informacji o działalności Punktu Konsultacyjnego i o realizowanych przez gminę programach profilaktycznych. Wskazał, że niewykorzystane środki finansowe mogły być przeznaczone np. na ¼ etatu psychologa w Punkcie Konsultacyjnym.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego, po analizie sprawozdania z wykonania planu zadań i wydatków związanych z  realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2007 przyjmuje ww. sprawozdanie  wskazując jednocześnie na niskie wykonanie finansowe i rzeczowe zaplanowanych zadań. Komisja wskazuje na potrzebę prowadzenia długofalowych programów profilaktycznych wobec osób zagrożonych uzależnieniem.

Komisja wnioskuje o sporządzenie diagnozy problemów uzależnień na terenie gminy.

Komisja wnioskuje do Burmistrza o poprawę warunków lokalowych Biura ds. Profilaktyki i Przeciwdziałania Uzależnieniom.

Komisja wnioskuje o rozpropagowanie w „Biuletynie Samorządowym” oraz na stronie internetowej Urzędu Miejskiego informacji nt. możliwości uzyskania pomocy w zakresie problemów uzależnień ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja wnioskuje do Burmistrza o przedstawianie sprawozdania półrocznego z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).
Komisja Polityki Społecznej, po analizie sprawozdania z wykonania planu zadań i wydatków związanych z  realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2007 przyjmuje ww. sprawozdanie wskazując jednocześnie na niskie wykonanie finansowe i rzeczowe zaplanowanych zadań. Komisja wskazuje na potrzebę prowadzenia długofalowych programów profilaktycznych wobec osób zagrożonych uzależnieniem.

Komisja wnioskuje o sporządzenie diagnozy problemów uzależnień na terenie gminy.

Komisja wnioskuje do Burmistrza o poprawę warunków lokalowych Biura ds. Profilaktyki i Przeciwdziałania Uzależnieniom.

Komisja wnioskuje o rozpropagowanie w „Biuletynie Samorządowym” oraz na stronie internetowej Urzędu Miejskiego informacji nt. możliwości uzyskania pomocy w zakresie problemów uzależnień ( za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja wnioskuje do Burmistrza o przedstawianie sprawozdania półrocznego z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  ( za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Komisja Samorządności i Porządku Publicznego, po analizie sprawozdania wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2007 przyjmuje ww. sprawozdanie wskazując jednocześnie na bardzo niskie wykonanie finansowe i rzeczowe zaplanowanych do realizacji zadań ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja wnioskuje do Burmistrza o przedstawianie sprawozdania półrocznego z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1).

Komisja Polityki Społecznej, po analizie sprawozdania z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2007 przyjmuje ww. sprawozdanie wskazując jednocześnie na bardzo niskie wykonanie finansowe i rzeczowe zaplanowanych do realizacji zadań ( za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja wnioskuje do Burmistrza o przedstawianie sprawozdania półrocznego z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii ( za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0).

Ad. 3

Członek KSiPP Łukasz Dobucki zwrócił się z wnioskiem do Burmistrza o przedstawienie pisemnej informacji nt. profilu usług planowanej inwestycji w budynku wymiennikowni ciepła PIM Sp. z o.o. w rejonie ul. Traugutta i ul. Dolnej, jej oddziaływania na środowisko oraz wpływu na utrudnienie w ruchu kołowym na terenie osiedla mieszkaniowego.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wnioskuje do Burmistrza o przedstawienie pisemnej informacji nt. profilu usług planowanej inwestycji w budynku wymiennikowni ciepła PIM Sp. z o.o. w rejonie ul. Traugutta i ul. Dolnej, jej oddziaływania na środowisko oraz wpływu na utrudnienie w ruchu kołowym na terenie osiedla mieszkaniowego ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Wnioski i ustalenia końcowe :

=======================

1. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wnioskuje do Burmistrza o zwiększenie środków finansowych dla osiedli na 2008 rok o kwotę 26.235 zł ( po 2.915 zł dla każdego osiedla)  z przeznaczeniem na sfinansowanie diet dla przewodniczących zarządów osiedli ( za - 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego, po analizie sprawozdania z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2007 przyjmuje ww. sprawozdanie  wskazując jednocześnie na niskie wykonanie finansowe i rzeczowe zaplanowanych zadań. Komisja wskazuje na potrzebę prowadzenia długofalowych programów profilaktycznych wobec osób zagrożonych uzależnieniem.


Komisja wnioskuje o sporządzenie diagnozy problemów uzależnień na 
terenie gminy.


Komisja wnioskuje do Burmistrza o poprawę warunków lokalowych 
Biura ds. Profilaktyki i Przeciwdziałania Uzależnieniom.

Komisja wnioskuje o rozpropagowanie w „Biuletynie Samorządowym” 
oraz na stronie internetowej Urzędu Miejskiego informacji nt. możliwości 
uzyskania pomocy w zakresie problemów uzależnień ( za – 6, przeciw – 
0, wstrzymujących się – 0 ).


Komisja wnioskuje do Burmistrza o przedstawianie sprawozdania 
półrocznego z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki  
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  ( za – 4, przeciw – 0, 
wstrzymujących się – 1 ).
3. Komisja Polityki Społecznej, po analizie sprawozdania z wykonania planu zadań i wydatków związanych z  realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2007 przyjmuje ww. sprawozdanie wskazując jednocześnie na niskie wykonanie finansowe i rzeczowe zaplanowanych zadań. Komisja wskazuje na potrzebę prowadzenia długofalowych programów profilaktycznych wobec osób zagrożonych uzależnieniem.


Komisja wnioskuje o sporządzenie diagnozy problemów uzależnień na 
terenie gminy.


Komisja wnioskuje do Burmistrza o poprawę warunków lokalowych 
Biura ds. Profilaktyki i Przeciwdziałania Uzależnieniom.


Komisja wnioskuje o rozpropagowanie w „Biuletynie Samorządowym” 
oraz na stronie internetowej Urzędu Miejskiego informacji nt. możliwości 
uzyskania pomocy w zakresie problemów uzależnień ( za – 3, przeciw – 
0, wstrzymujących się – 0 ).


Komisja wnioskuje do Burmistrza o przedstawianie sprawozdania 
półrocznego z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki 
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  ( za – 3, przeciw – 0, 
wstrzymujących się – 0 ).
4. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego, po analizie sprawozdania wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2007 przyjmuje ww. sprawozdanie wskazując jednocześnie na bardzo niskie wykonanie finansowe i rzeczowe zaplanowanych do realizacji zadań ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).


Komisja wnioskuje do Burmistrza o przedstawianie sprawozdania 
półrocznego z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania 
Narkomanii ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1).
5. Komisja Polityki Społecznej, po analizie sprawozdania z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2007 przyjmuje ww. sprawozdanie wskazując jednocześnie na bardzo niskie wykonanie finansowe i rzeczowe zaplanowanych do realizacji zadań ( za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja wnioskuje do Burmistrza o przedstawianie sprawozdania 
półrocznego z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania 
Narkomanii ( za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0).
6. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wnioskuje do Burmistrza o przedstawienie pisemnej informacji nt. profilu usług planowanej inwestycji w budynku wymiennikowni ciepła PIM Sp. z o.o. w rejonie ul. Traugutta i ul. Dolnej, jej oddziaływania na środowisko oraz wpływu na utrudnienie w ruchu kołowym na terenie osiedla mieszkaniowego ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 19.20.

Protokół : Urszula Kaps

       Przewodniczący 




Przewodniczący Komisji

Komisji Polityki Społecznej

     Samorządności i Porządku Publicznego

       Jerzy Durajczyk





Jerzy Sosna
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