P R O T O K Ó Ł  Nr  33/08

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 25 marca 2008 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji,  Z-ca Burmistrza Jacek Puchała, Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż, Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek  - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie Komisji odbyło się o godz. 10.00 w sali nr 003 Urzędu Miejskiego, Plac Jana Pawła II 1.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 4 radnych ).
Tematyka posiedzenia : 

1. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej.

2. Sprawy bieżące.
Ad. 1

1) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008 przedstawiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek. 
W § 1 zwiększa się dochody budżetu Gminy o kwotę 863.314 zł, w tym z tytułu zwiększenia części oświatowej subwencji ogólnej o kwotę 860.052 zł oraz wpływów kwot nienależnie pobranych zasiłków z pomocy społecznej o kwotę 3.262 zł. 
W § 2 zwiększa się wydatki o kwotę o  863.314 zł, w tym w dziale 801 Oświata i wychowanie oraz w dziale 854 Edukacyjna Opieka Wychowawcza na wynagrodzenia i składki naliczone od wynagrodzeń o kwotę 860.052 zł ( regulacje płacowe nauczycieli ) oraz w dziale 852 Pomoc społeczna, rozdz. 85213 Składki na ubezpieczenie zdrowotne opłacane za osoby pobierające niektóre świadczenia z pomocy społecznej oraz niektóre świadczenia rodzinne – 262 zł i w rozdz. 85214 Zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe – 3.000 zł, z tytułu zwrotu dotacji wykorzystanych niezgodnie z przeznaczeniem lub pobranych w nadmiernej wysokości.

W § 3 przedstawiono stan budżetu po dokonanych zmianach dochodów i wydatków.
W § 4 proponuje się dokonanie przeniesień pomiędzy działami po stronie wydatków. Przeniesienia wydatków wynikają z wprowadzenia zadań uchwalonych na ogólnych zebraniach mieszkańców w osiedlach : „Barbara”, „Dziedzice”, „Czechowice Górne” oraz zebrania wiejskiego w Ligocie, a także częściowo diet dla przewodniczących zarządów osiedli.

Ponadto na wniosek naczelnika Wydziału Spraw Obywatelskich zmniejsza się wydatki bieżące w dziale 010 Rolnictwo i łowiectwo o kwotę 2.000 zł i zwiększa  wydatki bieżące w dziale 801 Oświata i wychowanie o kwotę 2.000 zł z przeznaczeniem na wsparcie realizacji zadania publicznego pn.: „Edukacja ekologiczna dzieci” realizowanego przez PZD rodzinny Ogród Działkowy „Relaks – Storczyk”. 

Na wniosek Geodety Miasta zmniejsza się wydatki majątkowe w dziale 710 o kwotę 26.000 zł na zadaniu „ Regulacja stanów prawnych gruntów zajętych na cele publiczne wg podjętych uchwał” i zwiększa się wydatki majątkowe w dziale 801 Oświata i wychowanie o kwotę 26.000 zł na  nabycie działki pod teren Szkoły Podstawowej Nr 5.
Na wniosek Naczelnika Wydziału Inwestycji i Zarządu Drogami zmniejsza się w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego wydatki majątkowe o kwotę 750.000 zł na zadaniu „Wykonanie elewacji Miejskiego Domu Kultury 
w Czechowicach – Dziedzicach” i wprowadza nowe zadanie inwestycyjne pn.: „Budowa boiska wraz z ogrodzeniem przy ul. Szkolnej”  w dziele 926 Kultura fizyczna i sport. Umożliwi to wystąpienie o dofinansowanie ze środków zewnętrznych powyższego zadania.  W przypadku nie otrzymania dotacji na budowę boiska ogólnodostępnego, ww. środki zostaną przeniesione na wykonanie elewacji MDK.                                                                                                                                          
W § 5 na wniosek dyrektora Miejskiego Domu Kultury w Czechowicach – Dziedzicach proponuje się przenieść środki z dotacji inwestycyjnej na zadanie „Zakup instrumentów dla Młodzieżowej Orkiestry Dętej”  w kwocie 15.000 zł na dotacje bieżącą na zakup instrumentów oraz z oszczędności na zadaniu pn.: „Zakup kolumn niskotonowych do Miejskiego Domu Kultury w Czechowicach – Dziedzicach”  w kwocie 3.800 zł na dotację bieżącą dla ww. jednostki.
W § 7 dokonuje się zmian w Załączniku Nr 6a „Wieloletnie plany inwestycyjne Gminy Czechowice-Dziedzice”. W dziale 900 zwiększono wydatki majątkowe o kwotę 150.000 z na zadaniu pn.: „Budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie ul. Bachorek i ul. Szkolnej”, związku ze zmniejszeniem wydatków bieżących z zimowego utrzymania dróg o kwotę 150.000 zł dokonanych zarządzeniem Burmistrza. W dziale 921 zmniejszono wydatki na zadaniu pn.: „Wykonanie elewacji Miejskiego Domu Kultury w Czechowicach – Dziedzicach” o kwotę 750.000 zł, w związku z wprowadzeniem zadania pn.: „Budowa boiska wraz z ogrodzeniem przy ul. Szkolnej”.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał czy regulacja stanu prawnego gruntu przy SP-5 uwzględnia możliwość perspektywicznego zagospodarowania terenu wokół szkoły np. boiska, parkingi itp.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że przesunięcie kwoty 26.000 zł uwzględnia regulację stanu prawnego wynikającego z podjętej przez Radę Miejską uchwały w tej sprawie.

Członek komisji Krzysztof Szczypka zapytał czy proponowane zmniejszenie środków finansowych na zadaniu „Wykonanie elewacji MDK” o kwotę 750.000 zł, nie spowoduje zagrożenia dla realizacji ww. zadania. 
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że zaplanowane w budżecie Gminy na rok 2008 środki finansowe na wykonanie elewacji MDK są niewystarczające i muszą być zwiększone. Złożenie wniosku o dofinansowanie budowy boiska ogólnodostępnego wymaga wprowadzenia zadania do budżetu. Stąd proponuje się zmniejszenie środków na zadaniu „Wykonanie elewacji MDK” i przesunięcie środków na budowę boiska. 
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że na realizacja zadania „Wykonanie elewacji MDK” będzie wymagała zaciągnięcia kredytu. Projekt wykonania elewacji MDK został złożony w Starostwie Powiatowym celem uzyskania pozwolenia na budowę. Obecnie trwa uzupełnianie dokumentacji, ponieważ część obiektu od ul. Barci Koźbów znajduje się na działce Skarbu Państwa. 
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał czy wykonanie elewacji MDK zostanie wykonane w 2008 roku, zgodnie z planem.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że jeżeli do końca maja br. zostanie rozstrzygnięty przetarg na wykonanie elewacji MDK, to zadanie powinno zostać  zrealizowane, a jeżeli przetarg zostanie rozstrzygnięty w terminie późniejszym, to istnieje zagrożenie dla wykonania inwestycji. 

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zwrócił się wyjaśnienie proponowanych zmian w § 5 w wydatkach MDK.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że cena jednostkowa zakupu instrumentów dla Młodzieżowej Orkiestry Dętej wynosi poniżej 3.500 zł i zadanie będzie realizowane w ramach wydatków bieżących, a nie wydatków inwestycyjnych. W związku z tym na wniosek MDK proponuje się przenieść środki z dotacji inwestycyjnej na dotację bieżącą na zakup instrumentów.  Natomiast po zrealizowaniu zakupu kolumn niskotonowych do MDK pozostała kwota 3.800 zł, którą proponuje się przenieść na dotację bieżącą dla MDK.
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć, odnosząc się do odpowiedzi Burmistrza na wniosek nr 18/08 Komisji z 26.02.2008 r. dotyczący podjęcia działań związanych z pozyskaniem środków finansowych z zewnątrz na budowę i modernizację boisk przy szkołach prowadzonych przez gminę oraz ponownego złożenia wniosków na budowę boiska ogólnodostępnego ze sztuczną nawierzchnią przy Szkole Podstawowej Nr 7 oraz boiska przy Szkole Podstawowej Nr 3, zapytał o przyczynę nie złożenia wniosku o dofinansowanie budowy boisk przy szkołach z programu „Boisko w każdej gminie” i „Blisko boisko”. Wskazał, że w Województwie Śląskim środki na realizację programu „Boisko w każdej gminie” w br. zostały rozdysponowane, a gmina nie skorzystała z możliwości złożenia wniosku.  Zwrócił uwagę, że w Urzędzie Miejskim utworzono Wydział Strategii i Rozwoju Miasta, który zajmuje się pozyskiwaniem środków z zewnątrz. 
Z-ca Burmistrza Jacek Puchała stwierdził, że gmina została zaskoczona informacją o częściowym rozdysponowaniu środków finansowych na budowę boisk przy szkołach. Jednakże, po wprowadzeniu zmian w budżecie gminy zostanie złożony wniosek o dofinansowanie budowy boiska ogólnodostępnego przy SP-7.  Odnosząc się do propozycji wykonania przy SP-3 kompleksowego boiska wielofunkcyjnego wraz z przyległą infrastrukturą sportową ( bieżnia itp.), wyjaśnił, że wymaga to zlecenia wykonania nowego projektu. W istniejącym projekcie nie ma możliwości doprojektowania bieżni. Jeżeli taka będzie wola Rady Miejskiej, to zostanie zlecony nowy projekt boiska przy SP-3.
Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny stwierdził, że budowa bieżni i skoczni w dal przy SP-3 wymaga przesunięcia boiska w obecnym projekcie. Jeżeli nie zmieni się projektu, to w przyszłości nie będzie możliwości dobudowy bieżni i skoczni w dal. Zwrócił uwagę, że gmina powinna budować kompleksowe obiekty sportowe przy szkołach.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał czy istnieje możliwość przeprojektowania wykonanego projektu budowy boiska przy SP-3, czy też należy zlecić wykonanie nowego projektu. Ponadto zapytał czy dofinansowanie budowy boisk obejmuje tylko budowę boisk czy także dodatkowej infrastruktury sportowej. 
Z-ca Burmistrza Jacek Puchała stwierdził, że dotychczas dofinansowanie obejmowało budowę boisk ogólnodostępnych, bez dodatkowej infrastruktury.
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że program „Blisko boisko” obejmuje dofinansowanie budowy boisk ogólnodostępnych trawiastych do piłki nożnej o wymiarach 30 m x 60 m. W związku z nowym naborem wniosków do ww. programu, gmina zgłosi wniosek o dofinansowanie budowy boiska ogólnodostępnego przy SP-7. Natomiast projekt budowy boiska przy SP-7 nie spełnia wymogów programu „Blisko boisko” i nie można złożyć wniosku o jego dofinansowanie. Ponadto wprowadzenie do projektu budowy dodatkowej infrastruktury sportowej przy SP-3, wymaga wykonania nowego projektu, a nie tylko jego przeprojektowania. 
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek zwróciła uwagę, że korzystniejsze dla gminy jest złożenie wniosku o dofinansowanie budowy jednego boiska, niż kilku boisk, bo wówczas wnioski konkurują ze sobą i otrzymują mniej punktów.
Członek komisji Krzysztof Szczypka zapytał czy jest szansa na uzyskanie dofinansowania budowy boisk przy szkołach oraz czy Burmistrz zabiega o poparcie dla wniosków gminy.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała stwierdził, że Burmistrz stara się uzyskanie poparcia dla wniosków gminy o dofinansowanie budowy boisk i innych zadań inwestycyjnych.
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2008 ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii o lokalizacji salonu gier na automatach omówił Z-ca Burmistrza Jacek Puchała. Burmistrz wystąpił o opinię nt. proponowanej lokalizacji salonu gier na automatach do Straży Miejskiej i Komisariatu Policji. Straż Miejska poinformowała, że nie podejmowała interwencji w lokalu „Club Vegas” i nie widzi żadnych przeszkód do lokalizacji w tym miejscu salonu gier na automatach. Natomiast Komisariat Policji poinformował o wielokrotnych interwencjach w rejonie ww. lokalu i stwierdził, że utworzenie salonu gier na automatach w „Clubie Vegas” może zwiększyć zagrożenie dla porządku publicznego w tym rejonie. Opinię do lokalizacji salonu gier wydaje Rada Miejska i jest ona wymagana do złożenia wniosku do Ministra Finansów o wydanie zezwolenia na prowadzenie salonu gier.
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał czy Burmistrz zwrócił się także o opinię w sprawie lokalizacji salonu gier do Zarządu Osiedla „Centrum”.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała stwierdził, że Burmistrz nie występował o opinię do Zarządu Osiedla „Centrum” w sprawie lokalizacji salonu gier na automatach.
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii o lokalizacji salonu gier na automatach.

3) Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy rondu w Czechowicach-Dziedzicach przedstawił Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć. Do tej pory w mieście nie ma żadnego miejsca, w którym uczczono by ideę ruchu społecznego „Solidarność” z 1980 roku. Rondo w centrum miasta jest właściwym miejscem dla uczczenia tego historycznego wydarzenia.
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania nazwy rondu w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Ad. 2
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zwrócił się o przedstawienie informacji nt. przyznanych przez Burmistrza nagród i stypendiów sportowych. 
Z-ca Burmistrza Jacek Puchała poinformował, że Burmistrz, po zasięgnięciu opinii Rady Sportu, przyznał jedno stypendium sportowe na 2008 roku oraz jedną nagrodę. Jeden wniosek o przyznanie nagrody dla sportowca Damiana Kuliga, ze względów formalnych, został odrzucony. Stypendium sportowe przyznano zawodniczce MKS Katarzynie Piłocik w wysokości 2.360 zł miesięcznie od 1 kwietnia 2008 r., a nagrodę trenerowi sekcji judo Bogusławowi Tylowi w wysokości 4.600 zł. 
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć poinformował, że w najbliższym czasie planuje zorganizowanie wspólnego posiedzenia z Komisją Promocji, Turystyki i Sportu Rady Powiatu w Bielsku-Białej na terenie MOSiR, celem przedstawienia oferty sportowo-rekreacyjnej naszej gminy i omówienia współpracy między gminą a powiatem oraz skorelowania kalendarza imprez miejskich i powiatowych. Ponadto jesienią br. planowane jest spotkanie z Komisją Edukacji, Kultury i Sztuki Rady Powiatu. 

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny stwierdził, że „Gazeta Czechowicka” podaje informacje sportowe głównie dotyczące piłki nożnej. Natomiast w bardzo ograniczonym zakresie informuje o wydarzeniach sportowych w placówkach oświatowych na terenie gminy. W związku z tym zaproponował wprowadzenie wkładki sportowej do „Biuletynu Samorządowego” lub wydawanie biuletynu sportowego, a także zamieszczanie na stronach internetowych UM szerokich informacji o organizowanych w szkołach imprezach sportowych. Ponadto zaproponował by w najbliższych zmianach w budżecie Gminy na rok 2008 wprowadzić środki finansowe na wykonanie projektu budowy kompleksowego boiska wielofunkcyjnego wraz z przyległą infrastrukturą sportową przy SP-3.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskuje do Burmistrza o wprowadzenie  w najbliższych zmianach w budżecie Gminy na rok 2008 środków finansowych na wykonanie projektu budowy kompleksowego boiska wielofunkcyjnego wraz z przyległą infrastrukturą sportową przy Szkole Podstawowej Nr 3 ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Członek komisji Krzysztof Szczypka zaproponował omówienie problemu dalszego prowadzenia nauki pływania dzieci ze szkół gminnych na basenie w ZSTiL. Od stycznia 2008 roku dzieci ze szkół gminnych bezpłatnie korzystają z basenu w ZSTiL, lecz od nowego roku szkolnego może nie być takiej możliwości. W związku z tym na spotkaniu z Komisją Promocji, Turystyki i Sportu Rady Powiatu należałoby omówić problem dalszego funkcjonowania basenu krytego w ZSTiL.
Następne posiedzenie komisji odbędzie się 1 kwietnia 2008 roku o godz. 11.00 i będzie poświęcone analizie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2007 rok oraz omówieniu spraw bieżących.
Wnioski i ustalenia końcowe :
=====================

1. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2008 ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii o lokalizacji salonu gier na automatach.

3. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania nazwy rondu w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
4. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskuje do Burmistrza o wprowadzenie  w najbliższych zmianach w budżecie Gminy na rok 2008 środków finansowych na wykonanie projektu budowy kompleksowego boiska wielofunkcyjnego wraz z przyległą infrastrukturą sportową przy Szkole Podstawowej Nr 3 ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
5. Następne posiedzenie komisji odbędzie się 1 kwietnia 2008 roku o godz. 11.00 i będzie poświęcone analizie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2007 rok oraz omówieniu spraw bieżących.
Na tym protokół zakończono. 





Komisja zakończyła się o godz. 11.30.

 
Protokół : Urszula Kaps




Przewodniczący 








Komisji Oświaty, Kultury i Sportu









  Stanisław Kopeć
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