P R O T O K Ó Ł 37/08
ze wspólnego posiedzenia Komisji  Budżetu i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 24 kwietnia  2008 roku.
W posiedzeniu wzięli udział – członkowie Komisji Budżetu i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, Przewodniczący RM Marek Kwaśny,  Burmistrz Marian  Błachut, Z-ca Burmistrza Jacek Puchała, Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek, Pełnomocnik Burmistrza ds. Profilaktyki i Przeciwdziałania Uzależnieniom Agnieszka Borowska-Paszek, członek Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Renata Buryło - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie Komisji odbyło się o godz. 15.00 w sali nr 305 Urzędu Miejskiego, Plac Jana Pawła II 1.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Stanisław Wojciech który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( Komisja Budżetu i Finansów – obecnych 7 radnych, Komisja Oświaty, Kultury i Sportu – obecnych 4 radnych ).
Tematyka posiedzenia:
1. Analiza i opiniowanie sprawozdania z wykonania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych obowiązującego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice za  2007 rok. 

2. Analiza i opiniowanie sprawozdania z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii obowiązującego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice za 2007 rok.
3. Sprawy bieżące.

Ad. 1 i 2
Sprawozdanie z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją  Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  w Gminie Czechowice-Dziedzice za rok 2007 oraz sprawozdanie z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2007 rok  omówiła Pełnomocnik Burmistrza  ds. Profilaktyki i Przeciwdziałania Uzależnieniom Agnieszka Borowska-Paszek. 

Głównym celem obu programów było podejmowanie działań profilaktycznych oraz przeciwdziałanie problemom wynikającym z uzależnienia od alkoholu i narkomanii oraz pomoc rodzinom z problemem uzależnień, w tym przede wszystkim dzieciom. Zakładane cele zostały osiągnięte, choć nie wszystkie planowane zadania zostały w całości wykonane.

Przewodniczący KOKiS Stanisław Kopeć zwrócił uwagę na niewykorzystanie wszystkich zaplanowanych środków finansowych na realizację ww. programów, mimo wielu potrzeb w tym zakresie.  Ze środków przeznaczonych na realizację Gminnego Programu Profilaktyki i Przeciwdziałania Alkoholizmowi nie wykorzystano kwoty ok. 68.000 zł, a z Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii – ok. 30.000 zł. Zapytał o przyczynę niewykorzystania środków finansowych na realizację zaplanowanych zadań. Zwrócił uwagę na potrzebę podjęcia działań związanych z przeciwdziałaniem tego typu zjawisku w następnych latach. Zapytał, czy w ciągu roku nie było możliwości wystąpienia z propozycją zmian zaplanowanych zadań, by środki finansowe były wykorzystane w sposób najbardziej optymalny.  Zapytał, z czego wynikają różnice w wydatkowaniu środków na funkcjonowanie świetlic profilaktyczno-integracyjnych w szkołach. Ponadto zapytał dlaczego środki finansowe dla OFS, zwrócone przez stowarzyszenie ze względu na otrzymanie grantu z budżetu Gminy, nie zostały przesunięte na realizację innych zadań. Zwrócił się także o wyjaśnienie zakupu dla Komisariatu Policji w Czechowicach – Dziedzicach zestawu komputerowego wraz z oprogramowaniem do realizacji projektu pod nazwą „Ujawnianie i zwalczanie dealerów narkotykowych oraz osób zażywających środki działające podobnie jak alkohol” oraz do realizacji programu profilaktycznego pod nazwą „Przeciwdziałanie spożywania alkoholu przez młodzież oraz przeciwdziałanie przemocy wynikającej z problematyki nadużywania alkoholu ”.  Z obu programów wydatkowano kwotę 3.489,99 zł. Zapytał czy kupiono dwa zastawy komputerowe z oprogramowaniem na realizację dwóch różnych programów?
Przewodniczący KBiF Stanisław Wojciech zwrócił uwagę, że na początku 2008 roku nie było środków finansowych na funkcjonowanie świetlic profilaktyczno-integracyjnych w szkołach, a jednocześnie pozostały niewykorzystane środki finansowe z 2007 roku. Odnosząc się do zakupu komputerów dla policji stwierdził, że zwalczanie patologii jest zadaniem policji i gmina nie powinna finansować zakupu komputerów. Ponadto nie można dwa razy finansować tego samego zadania. Zapytał czy są efekty związane z poprawą w przeciwdziałaniu alkoholizmowi i narkomanii, po zakupie komputerów dla policji.
Pełnomocnik Burmistrza ds. Profilaktyki i Przeciwdziałania Uzależnieniom Agnieszka Borowska-Paszek  wyjaśniła, że z Programu Przeciwdziałania Narkomanii sfinansowano zakup zestawu komputerowego do realizacji projektu pod nazwą „Ujawnianie i zwalczanie dealerów narkotykowych oraz osób zażywających środki działające podobnie jak alkohol”, celem pomocy w zwalczaniu dealerów narkotyków. Sprawę zakupu komputerów dla policji wyjaśni, po sprawdzeniu dokumentów.  Środki dla policji nie są przyznawane w drodze konkursu, lecz programu.  Efekty zakupu komputerów dla policji są niewymierne, a zadanie dotyczące współpracy z policją są rozpisane w programie do 2010 roku. Współpraca z policją dotyczy m.in. pomocy przy opracowaniu diagnozy problemów uzależnień, w tym uzależnienia od narkotyków. 
Członek komisji Alicja Ogiegło zwróciła uwagę, że policja jest zobowiązana do przekazywania informacji dotyczących zjawisk patologicznych i nie można uzależniać ich przekazania od wsparcia finansowego z gminy. 

Przewodniczący KOKiS Stanisław Kopeć zapytał czy GKRPA ma propozycje, które ułatwią bieżące monitorowanie wydatkowania środków finansowych z programów. 

Członek GKRPA Renata Buryło poinformowała, że GKRPA zwróciła się do organizacji pozarządowych o bieżące monitorowanie wydatkowania środków finansowych przyznanych na realizację programów profilaktycznych, co pozwoli ocenić czy zaplanowane wydatki zostaną zrealizowane. W umowach na rok 2008 Komisja będzie proponowała wprowadzenie miesięcznych terminów rozliczenia przyznanych środków finansowych.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, że każda umowa na dofinansowanie realizacji programu profilaktycznego ma inny termin rozliczenia przyznanych środków finansowych, lecz w większości umów termin ten upływa 20 grudnia danego roku. Powoduje to, że w przypadku niewykorzystania w całości przyznanej kwoty, nie ma możliwości przesunięcia jej na inne zadania. Miesięczny termin rozliczenia przyznanych środków finansowych może być zbyt krótki, ponieważ organizacje pozarządowe realizują w tym samie czasie różne programy i mogą nie zdążyć z rozliczeniem wydatków. Zaproponowała by wydatki na realizację programów w ramach Akcji Lato były rozliczane np. do końca września danego roku.
Członek komisji Alicja Ogiegło zwróciła uwagę, że większość umów z organizacjami pozarządowymi jest realizowana w okresie wakacji na Akcję Lato. W związku z tym można skrócić termin rozliczenia tych zadań, co pozwoli na rozeznanie wysokości wydatkowanych środków finansowych. Ponadto organizacje, które nie wykorzystały przyznanych środków finansowych, w kolejnych latach nie powinny otrzymać środków na realizację programów.
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że jeżeli w trybie konkursowym organizacja pozarządowa nie wykorzystała środków finansowych, to przez trzy kolejne lata, nie może się starać o środki finansowe z ww. programów. 
Członek GKRPA Renata Buryło stwierdziła, że w 2007 roku zaplanowano wyższe niż potrzeba środki finansowe dla organizacji pozarządowych z Programu Przeciwdziałania Narkomanii, ponieważ nie było jeszcze rozeznania ilości chętnych do realizacji programów profilaktycznych z tego programu.  Wprowadzany w br. monitoring wydatkowanych środków finansowych, pozwoli na przesuwanie niewykorzystanych środków finansowych, a tym samym lepsze ich wykorzystanie.  GKRPA nie miała wpływu na wydatkowanie środków finansowych na funkcjonowanie świetlic profilaktyczno-integracyjnych w szkołach.  W br. komisja będzie zwracała się o przedstawienie kwartalnych informacji o wydatkowaniu przyznanych środków finansowych przez świetlice w profilaktyczno-integracyjne w szkołach.
Przewodniczący KBiF Stanisław Wojciech zaproponował ograniczenie środków finansowych dla świetlic profilaktyczno-integracyjnych w szkołach do poziomu wykorzystania środków w ubiegłym roku. Można także skorygować środki finansowe dla świetlic, po rozliczeniu wykorzystania środków za I kwartał roku.

Pełnomocnik Burmistrza ds. Profilaktyki i Przeciwdziałania Uzależnieniom Agnieszka Borowska-Paszek stwierdziła, że przygotowywana jest informacja nt. wydatkowania środków finansowych przez poszczególne szkoły. Z analizy wydatkowania środków wynika, że niektóre placówki np. SP-2 i GP-1 bardzo dobrze i sensownie wykorzystują przyznane środki finansowe, a inne mają problemy z ich wykorzystaniem. 

Przewodniczący RM Marek Kwaśny wskazał, że niewykorzystane środki finansowe na realizację Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii  w danym roku, nie muszą być wydatkowane na realizację tych programów w następnym roku, lecz mogą być wykorzystane na inne zadania. 

Członek komisji Grzegorz Kotowicz stwierdził, że w porozumieniu ze szkołami, na podstawie liczby dzieci, należy urealnić środki finansowe dla świetlic profilaktyczno-integracyjnych w szkołach. W przypadku nie wykorzystania przyznanych środków finansowych, można obniżyć kwotę do wysokości wykorzystanych środków finansowych. 
Komisja Budżetu i Finansów przyjmuje sprawozdanie z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu  Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2007 rok. Jednocześnie celem poprawy wykorzystania środków finansowych na realizację Programu, Komisja wnioskuje o wprowadzenie w umowach na realizację programów profilaktycznych w ramach Akcji Lato, obowiązku rozliczenia przyznanych środków finansowych do końca września danego roku. Ponadto Komisja wnioskuje o bieżące monitorowanie wykorzystania środków finansowych przyznanych na wspieranie programów profilaktycznych w świetlicach profilaktyczno-integracyjnych w szkołach ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Komisja Budżetu i Finansów przyjmuje sprawozdanie z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu  Przeciwdziałania Narkomanii za 2007 rok. Jednocześnie celem poprawy wykorzystania środków finansowych na realizację Programu, Komisja wnioskuje o wprowadzenie w umowach na realizację programów profilaktycznych w ramach Akcji Lato, obowiązku rozliczenia przyznanych środków finansowych do końca września danego roku. Ponadto Komisja wnioskuje o bieżące monitorowanie wykorzystania środków finansowych przyznanych na wspieranie programów profilaktycznych w świetlicach profilaktyczno-integracyjnych w szkołach ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjmuje sprawozdanie z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu  Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2007 rok. Jednocześnie celem poprawy wykorzystania środków finansowych na realizację Programu, Komisja wnioskuje o wprowadzenie w umowach na realizację programów profilaktycznych w ramach Akcji Lato, obowiązku rozliczenia przyznanych środków finansowych do końca września danego roku. Ponadto Komisja wnioskuje o bieżące monitorowanie wykorzystania środków finansowych przyznanych na wspieranie programów profilaktycznych w świetlicach profilaktyczno-integracyjnych w szkołach ( za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjmuje sprawozdanie z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu  Przeciwdziałania Narkomanii za 2007 rok. Jednocześnie celem poprawy wykorzystania środków finansowych na realizację Programu, Komisja wnioskuje o wprowadzenie w umowach na realizację programów profilaktycznych w ramach Akcji Lato, obowiązku rozliczenia przyznanych środków finansowych do końca września danego roku. Ponadto Komisja wnioskuje o bieżące monitorowanie wykorzystania środków finansowych przyznanych na wspieranie programów profilaktycznych w świetlicach profilaktyczno-integracyjnych w szkołach ( za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Ad. 3

Burmistrz Marian Błachut uwzględniając wniosek połączonych Komisji Budżetu i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Sportu z dnia 8 kwietnia 2008 roku, przedstawił informację dotyczącą propozycji regulacji płacowych w ramach zaplanowanej w budżecie Gminy na 2008 r. rezerwy  celowej w wys. 1.400.000 zł dla wszystkich jednostek organizacyjnych gminy ( informacja w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ). Stwierdził, że celem planowanej regulacji płacowej jest wyrównanie dysproporcji płacowych między jednostkami organizacyjnymi gminy, które powstały w poprzednim okresie. Przedłożona komisjom informacja przedstawia średnią miesięczną płacę w 2007 roku oraz po planowanej regulacji płacowej, a także średnią podwyżkę miesięczną w przeliczeniu na 1 etat. Średnia płaca uwzględnia wynagrodzenie na stanowiskach kierowniczych, w tym Burmistrza i jego zastępców. Z informacji wynika, że średnia płaca pracowników jest najwyższa w MDK, a najniższa w Straży Miejskiej i PKM. Związki zawodowe w PKM wnioskowały o 20% podwyżkę płac, lecz po negocjacjach ustalono 10% podwyżkę od 1 marca 2008 r. tj. średnio na etat 230 zł. W pozostałych jednostkach i w UM regulacje płacowe będą przeprowadzone od 1 kwietnia 2008 r. W związku z groźbą odejścia kolejnych strażników Straży Miejskiej, największą podwyżkę płac przewiduje się w tej jednostce tj. 318 zł na etat. Dla pracowników administracji i obsługi szkół proponuje się 15% podwyżkę płac w wysokości 155 zł na etat. Dla pracowników Urzędu Miejskiego podwyżka będzie wynosi 7%, czyli średnio na etat 200 zł.
Przewodniczący KBiF Stanisław Wojciech stwierdził, że przedłożona informacja jest ogólnikowa i utrudnia ocenę proponowanych regulacji płacowych. Informacja nie przedstawia stawek wynagrodzenia pracowników na porównywalnych stanowiskach w Urzędzie Miejskim i jednostkach organizacyjnych. W średniej płacy nie można ujmować stanowisk kierowniczych i pozostałych pracowników, ponieważ taka średnia nie daje poglądu na wysokość wynagrodzenia pracowników. Ocena celowości prowadzonej polityki płacowej i proponowanej regulacji wynagrodzeń, wymaga przedstawienia średniej płacy na porównywalnych stanowiskach.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że w informacji o wysokości płac i proponowanych podwyżkach należy uwzględnić strukturę zatrudnienia. Bez uwzględnienia struktury zatrudnienia informacja o średniej płacy jest niepełna, co powoduje, że np. w średnia płaca w noclegowni wynosi 1.618 zł, a w Świetlicy Profilaktyczno-Wychowawczej – 2.257 zł.
Burmistrz Marian Błachut zwrócił uwagę, że wynagrodzenie pracowników jest w gestii Burmistrza, który dodatkowo konsultuje sprawę ze swoimi zastępcami, skarbnikiem i sekretarzem. Ponadto dyrektor jednostki organizacyjnej ustala wynagrodzenia dla poszczególnych pracowników, w ramach przyznanej puli środków finansowych, podobnie jak naczelnicy wydziałów i kierownicy biur.  Proces regulacji płacowych nie został jeszcze zakończony.  
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że w sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2007 rok jest  podana informacja nt. średniej płacy dla poszczególnych rodzajów pracowników tj. pracowników administracyjnych i obsługi. Z przepisów prawa wynika, że Burmistrz nie może ingerować w wysokość wynagrodzenia poszczególnych pracowników jednostek organizacyjnych, lecz może jedynie przydzielić pulę środków na wynagrodzenia dla danej jednostki, a dyrektor decyduje o wysokości wynagrodzenia. 
Przewodniczący KBiF Stanisław Wojciech stwierdził, że nie może być dowolności przy ustalaniu wynagrodzenia np. pracowników obsługi. Pracownicy na porównywalnych stanowiskach, niezależnie od jednostki organizacyjnej powinni otrzymywać porównywalne wynagrodzenie.  Mimo, że o wynagrodzeniu pracowników jednostki decyduje dyrektor, Burmistrz ma prawo rozliczyć dyrektora z rozdysponowania środków finansowych na regulacje płacowe. 

Przewodniczący KOKiS Stanisław Kopeć zapytał jak w perspektywie Burmistrz zamierza zniwelować różnice płac między pracownikami na porównywalnych stanowiskach.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że informacja o przeprowadzonych regulacjach płacowych będzie znana za miesiąc lub dwa miesiące. Obecnie jest tylko wstępna propozycja podziału środków finansowych.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że zarządzeniem Burmistrza będzie określona pula środków finansowych na regulacje płacowe dla poszczególnych jednostek organizacyjnych z podziałem na pracowników administracyjnych i obsługi.

Przewodniczący KBiF Stanisław Wojciech stwierdził, że regulacje płacowe dla wszystkich jednostek organizacyjnych i Urzędu Miejskiego powinny być przeprowadzone w tym samym terminie tj. do kwietnia br. Będzie to korzystne rozwiązanie dla pracowników, gdyż wpłynie to na poziom wynagrodzenia w 2009 roku.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała zwrócił uwagę, że propozycja podwyżki płac w PKM od marca br. wynika z porozumienia ze związkami zawodowymi. Zmiana tego terminu wymaga więc konsultacji ze związkami zawodowymi w PKM.

Członek KBiF Fryderyk Czader stwierdził, że przedstawiona średnia płaca pracowników UM i jednostek organizacyjnych nie obejmuje dodatkowego wynagrodzenia rocznego tj. trzynastki. W związku z tym do średniej płacy należy doliczyć ok. 200 zł  miesięcznie.  Uwzględniając trzynastkę, średnia płaca w UM i jednostkach organizacyjnych nie jest niska. 
Z-ca Burmistrza Jacek Puchała omówił projekty  uchwał : 

- zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przyjętego do obliczania stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników administracji i obsługi zatrudnionych w placówkach oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Czechowice-Dziedzice oraz dla pracowników zatrudnionych w Zespole Obsługi Placówek Oświatowych w Czechowicach-Dziedzicach;

- zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Czechowice-Dziedzice;

- zmieniającej uchwałę w sprawie uzgodnienia ustalenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników gminnych 
jednostek organizacyjnych Gminy Czechowice-Dziedzice. 
Dla pracowników Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych oraz pracowników administracji i obsługi zatrudnionych w szkołach i w przedszkolach proponuje się wzrost wartości jednego punktu z 4 zł na 5,50 zł.  Dla pracowników Straży Miejskiej proponuje się podniesienie wartości jednego punktu z 6 zł na 7 zł oraz najniższego wynagrodzenia z 650 zł do 700 zł. Regulacje płac dla  pracowników samorządowych  będą przeprowadzone po wydaniu rozporządzenia w tej sprawie. Podjęcie ww. uchwał umożliwi przeprowadzenie proponowanych regulacji płacowych.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekty uchwał :

- zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przyjętego do obliczania stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników administracji i obsługi zatrudnionych w placówkach oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Czechowice-Dziedzice oraz dla pracowników zatrudnionych w Zespole Obsługi Placówek Oświatowych w Czechowicach-Dziedzicach;
- zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Czechowice-Dziedzice;

- zmieniającej uchwałę w sprawie uzgodnienia ustalenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników gminnych 
jednostek organizacyjnych Gminy Czechowice-Dziedzice  ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, przy 6 głosujących ).
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekty uchwał :

- zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przyjętego do obliczania stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników administracji i obsługi zatrudnionych w placówkach oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Czechowice-Dziedzice oraz dla pracowników zatrudnionych w Zespole Obsługi Placówek Oświatowych w Czechowicach-Dziedzicach;
- zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Czechowice-Dziedzice;

- zmieniającej uchwałę w sprawie uzgodnienia ustalenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników gminnych 
jednostek organizacyjnych Gminy Czechowice-Dziedzice  ( za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, przy 3 głosujących ).

Przewodniczący KBiF Stanisław Wojciech zapytał o termin podpisania porozumienia z powiatem nt. realizacji pozostałych zadań na drogach powiatowych, w tym proponowanych przez jednostki pomocnicze.
Burmistrz Marian Błachut poinformował, że jutro odbędzie się spotkanie z Zarządem Powiatu, na którym zostanie omówiony m.in. problem porozumienia w sprawie przekazania dotacji celowej z budżetu gminy na realizację zadań na drogach powiatowych, w tym zgłoszonych przez jednostki pomocnicze. Na sesji przedstawi wyniki rozmów.

Przewodniczący KBiF Stanisław Wojciech zapytał dlaczego Urząd Miejski zakwestionował propozycję Sołectwa Ligota dotyczącą sfinansowania ze środków sołectwa wykonania klimatyzacji w strażnicy OSP Ligota. Wskazał, że strażnica OSP pełni funkcję ośrodka kulturalnego na sołectwie, gdzie organizowane są różnego typu imprezy. 

Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, że przy wydatkowaniu środków finansowych musi przestrzegać przepisów dotyczących finansów publicznych. Zgodnie z opinią RIO, gmina może finansować tylko działalność bojową ochotniczych straży pożarnych. W związku z tym należy znaleźć zgodne z prawem rozwiązanie w kwestii finansowania ochotniczych straży pożarnych. Celem umożliwienia finansowania z budżetu gminy zadań nie związanych z działalnością bojową OSP, jak np. klimatyzacja w sali strażnicy, rozważa się wydzielenie ze strażnicy sali z przeznaczeniem na działalność kulturalną prowadzoną przez MDK. Pozostała część obiektu strażnicy pozostałaby w administracji OSP. Wg informacji Prezesa OSP „Ligota”, sala w strażnicy w większości wykorzystywana jest na imprezy kulturalne organizowane na sołectwie. 
Przewodniczący KBiF Stanisław Wojciech stwierdził, że gmina Jasienica znalazła sposób na finansowanie strażnic OSP. Wskazał, że rolą Skarbnika Miasta jest szukanie rozwiązań korzystnych dla gminy, a nie zasłanianie się przepisami uniemożliwiającymi racjonalne wydatkowanie środków  finansowych. Odnosząc się do propozycji przejęcia sal w strażnicach przez MDK, stwierdził, że może to doprowadzić do likwidacji strażnic. Administrowanie strażnicami przez OSP jest najbardziej korzystnym rozwiązaniem. 
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że klimatyzacji sali nie można zaliczyć do działalności bojowej OSP. W związku z tym proponuje się rozdzielenie działalności prowadzonej w strażnicach, na działalność kulturalną oraz działalność bojową prowadzoną przez OSP.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że poszukuje się różnych rozwiązań zgodnych z prawem, które umożliwiłyby finansowanie z budżetu gminy działalności kulturalnej prowadzonej w strażnicach.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zwrócił uwagę, że obiekty strażnic, poza budynkiem OSP „Czechowice” przy ul. Barlickiego, są własnością gminy.  W związku z tym niezrozumiały jest brak możliwości finansowania z budżetu gminy zadań w obiektach strażnic.
Burmistrz Marian Błachut zwrócił się do Komisji Oświaty, Kultury i Sportu o doprecyzowanie wniosku Komisji z dnia 25 marca 2008 r. w sprawie wprowadzenie  w najbliższych zmianach w budżecie Gminy na rok 2008 środków finansowych na wykonanie projektu budowy kompleksowego boiska wielofunkcyjnego wraz z przyległą infrastrukturą sportową przy Szkole Podstawowej Nr 3. 
Przewodniczący KOKiS Stanisław Kopeć wyjaśnił, że komisja proponowała wykonanie kompleksowego boiska wielofunkcyjnego przy SP-3, by można było występować o dofinansowanie zadania ze środków z zewnątrz np. Ministerstwa Sportu na budowę wielofunkcyjnych boisk. Przy realizacji istniejącego  projektu budowy boiska wielofunkcyjnego przy SP-3, w przyszłości nie będzie  możliwości dobudowania bieżni i skoczni w dal, ponieważ wymaga to przesunięcia boiska. Zwrócił uwagę, że gmina powinna budować kompleksowe obiekty sportowe przy szkołach, na które jest możliwość otrzymania dofinansowania z zewnątrz. Do 30 kwietnia br. można zgłaszać wnioski na dofinansowanie wielofunkcyjnych boisk, a gmina nie ma projektu spełniającego wymogi programu. Ponadto należy mieć przygotowane projekty budowy boisk, które mogą być zgłoszone do programu rządowego budowy boisk w każdej gminie „Orlik 2012”.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że rządowy program budowy boisk ma obejmować finansowanie budowy boisk wraz z gotowymi projektami, a gmina ma jedynie wskazać teren pod budowę.

Przewodniczący KOKiS Stanisław Kopeć przedstawił petycję w sprawie utworzenia w Czechowicach-Dziedzicach filii Państwowej Szkoły Muzycznej z Bielska-Białej, podpisanej przez ok. 1.500 osób, w tym uczniów i nauczycieli czechowickich szkół ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 3 ). Zwrócił się do Burmistrza o rozeznanie lokalizacji szkoły muzycznej na terenie gminy. Utworzenie tego typu placówki na terenie gminy, wymaga podjęcia już w bieżącym roku, działań związanych ze wskazaniem obiektu, spełniającego wymogi dla szkoły muzycznej.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał o przewidywane koszty związane z utworzeniem szkoły muzycznej na terenie gminy.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że nie znany jest koszt utworzenia szkoły muzycznej na terenie gminy. Najtańszym rozwiązaniem jest utworzenie filii Państwowej Szkoły Muzycznej w Bielsku-Białej. Dyrektor tej placówki planuje spotkanie z Ministrem Kultury i Dziedzictwa Narodowego w sprawie możliwości utworzenia w Czechowicach-Dziedzicach filii Państwowej Szkoły Muzycznej w Bielsku-Białej. Jeżeli będzie zgoda Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego, to gmina będzie zobowiązana do wskazania lokalizacji placówki. Rozważa się różne lokalizacje np. Gimnazjum Publiczne Nr 1, gdzie wolne jest jedno skrzydło budynku. Po spotkaniu z Ministrem będzie więcej wiadomo nt. warunków i kosztów utworzenia filii PSM.
Przewodniczący KOKiS Stanisław Kopeć zwrócił się do Burmistrza o udzielenie odpowiedzi na petycję w sprawie utworzenia w Czechowicach-Dziedzicach filii Państwowej Szkoły Muzycznej z Bielska-Białej i przekazanie RM kopii odpowiedzi.

Następnie przedstawił pismo Zespołu Liceów im. Marii Skłodowskiej-Curie w sprawie dofinansowania obchodów 60-lecia istnienia szkoły ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 4 ).

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała poinformował, że spotkał się z Dyrektorem Zespołu Liceów Janem Bierońskim, który zwrócił się z prośbą o partycypowanie w niektórych kosztach organizacji obchodów 60-lecia istnienia placówki. Ponieważ w tegorocznym budżecie gminy nie ma środków finansowych na ten cel, zaproponował wystąpienie z pismem w tej sprawie, które zostanie rozpatrzone przez Burmistrza i Radę Miejską.
Przewodniczący KOKiS Stanisław Kopeć przedstawił pismo w sprawie wsparcia przez gminę wydania monografii „Naftowe krajobrazy” przygotowanej przez p. Jacka Cwetlera ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 5 ).

Członek komisji Grzegorz Kotowicz wyjaśnił, że głównym wydawcą książki będzie LOTOS S.A. Monografia będzie zawierała unikatowe materiały i zdjęcia, które mogą być wykorzystane do promocji miasta. Materiały te będą przekazane także do Urzędu Miejskiego. Wydawca oczekuje od gminy tylko 6.000 zł, a gmina będzie mogła wykorzystać monografię w celach promocyjnych. W związku z tym zaproponował wsparcie przez gminę wydania monografii „Naftowe krajobrazy”.
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że spotka się z p. Jackiem Cwetlerem w celu omówienia złożonej propozycji.
Przewodniczący KBiF Stanisław Wojciech zwrócił się do Burmistrza o przekazanie komisji wyników finansowych PKM za I kwartał br.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zaproponował rozpoczęcie dyskusji nt. formy organizacyjno-prawnej PKM.
Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje do Burmistrza o przekazanie komisji wyników finansowych zakładu budżetowego Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach za I kwartał 2008 roku ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Przewodniczący KOKiS Stanisław Kopeć zwrócił się o przedstawienie informacji nt. zebrań organizowanych na terenach sołectw, na których m.in. dyskutuje się nt. możliwości pozyskania środków z zewnątrz na zadania z zakresu kultury. Stwierdził, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu jest zainteresowana możliwościami pozyskania środków z zewnątrz na zadania z zakresu kultury i chciałaby mieć informację o tego typu zebraniach.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że zebrania przygotowywane przez Wydział Strategii i Rozwoju Miasta UM dotyczą wyłącznie środków dla sołectw.  Po rozeznaniu sprawy przedstawi komisji informację nt. zebrań na sołectwach.
Wnioski i ustalenia końcowe :

=======================

1. Komisja Budżetu i Finansów przyjmuje sprawozdanie z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu  Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2007 rok. Jednocześnie celem poprawy wykorzystania środków finansowych na realizację Programu, Komisja wnioskuje o wprowadzenie w umowach na realizację programów profilaktycznych w ramach Akcji Lato, obowiązku rozliczenia przyznanych środków finansowych do końca września danego roku. Ponadto Komisja wnioskuje o bieżące monitorowanie wykorzystania środków finansowych przyznanych na wspieranie programów profilaktycznych w świetlicach profilaktyczno-integracyjnych w szkołach ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2. Komisja Budżetu i Finansów przyjmuje sprawozdanie z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu  Przeciwdziałania Narkomanii za 2007 rok. Jednocześnie celem poprawy wykorzystania środków finansowych na realizację Programu, Komisja wnioskuje o wprowadzenie w umowach na realizację programów profilaktycznych w ramach Akcji Lato, obowiązku rozliczenia przyznanych środków finansowych do końca września danego roku. Ponadto Komisja wnioskuje o bieżące monitorowanie wykorzystania środków finansowych przyznanych na wspieranie programów profilaktycznych w świetlicach profilaktyczno-integracyjnych w szkołach ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjmuje sprawozdanie z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu  Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2007 rok. Jednocześnie celem poprawy wykorzystania środków finansowych na realizację Programu, Komisja wnioskuje o wprowadzenie w umowach na realizację programów profilaktycznych w ramach Akcji Lato, obowiązku rozliczenia przyznanych środków finansowych do końca września danego roku. Ponadto Komisja wnioskuje o bieżące monitorowanie wykorzystania środków finansowych przyznanych na wspieranie programów profilaktycznych w świetlicach profilaktyczno-integracyjnych w szkołach ( za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

4. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjmuje sprawozdanie z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu  Przeciwdziałania Narkomanii za 2007 rok. Jednocześnie celem poprawy wykorzystania środków finansowych na realizację Programu, Komisja wnioskuje o wprowadzenie w umowach na realizację programów profilaktycznych w ramach Akcji Lato, obowiązku rozliczenia przyznanych środków finansowych do końca września danego roku. Ponadto Komisja wnioskuje o bieżące monitorowanie wykorzystania środków finansowych przyznanych na wspieranie programów profilaktycznych w świetlicach profilaktyczno-integracyjnych w szkołach ( za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

5. Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekty uchwał :

- zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przyjętego do obliczania stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników administracji i obsługi zatrudnionych w placówkach oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Czechowice-Dziedzice oraz dla pracowników zatrudnionych w Zespole Obsługi Placówek Oświatowych w Czechowicach-Dziedzicach;

- zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Czechowice-Dziedzice;

- zmieniającej uchwałę w sprawie uzgodnienia ustalenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników gminnych 
jednostek organizacyjnych Gminy Czechowice-Dziedzice  ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, przy 6 głosujących ).

6. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekty uchwał :

- zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przyjętego do obliczania stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników administracji i obsługi zatrudnionych w placówkach oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Czechowice-Dziedzice oraz dla pracowników zatrudnionych w Zespole Obsługi Placówek Oświatowych w Czechowicach-Dziedzicach;

- zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Czechowice-Dziedzice;

- zmieniającej uchwałę w sprawie uzgodnienia ustalenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników gminnych 
jednostek organizacyjnych Gminy Czechowice-Dziedzice  ( za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, przy 3 głosujących ).

7. Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje do Burmistrza o przekazanie komisji wyników finansowych zakładu budżetowego Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach za I kwartał 2008 roku ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Na tym protokół zakończono.
Komisje zakończyły się o godz. 17.10.

Protokół : Urszula Kaps
Przewodniczący Komisji                                     Przewodniczący Komisji

Budżetu i Finansów 



      Oświaty, Kultury i Sportu

Stanisław Wojciech
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