P R O T O K Ó Ł 38/08

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 6 maja 2008 roku.
W posiedzeniu wzięli udział – członkowie komisji, Z-ca Burmistrza Jacek Puchała, Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie Komisji odbyło się o godz. 11.00 w sali nr 003 Urzędu Miejskiego, Plac Jana Pawła II 1.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Stanisław Kopeć, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji (  obecnych 5 radnych ).
Tematyka posiedzenia:

1. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w dniu 13 maja 2008 roku

2. Sprawy bieżące.

Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2008 przedstawiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek. W § 1 proponuje się zwiększenie dochodów budżetu gminy o kwotę 5.303.137 zł, w tym z tytułu sprzedaży mienia komunalnego o kwotę 5.220.000 zł (planowana sprzedaż 3 nieruchomości na terenie byłej Fabryki Rowerów „APOLLO” ).  

Na wniosek Dyrektora Zespołu Szkolno–Przedszkolnego Nr 1 proponuje się  zwiększyć dochody w dziale 801 Oświata i wychowanie o kwotę 9.300 zł z tyt. najmu i dzierżawy składników majątkowych.

W związku z przyznaniem dotacji przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach proponuje się zwiększyć dochody w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza 
o kwotę 58.800 zł na organizację wyjazdów dzieci na „zielone szkoły”.

W dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego proponuje się zwiększyć o kwotę 15.037 zł, w tym 4.037 zł z tytułu dotacji celowej z Samorządu Województwa Śląskiego na dofinansowanie zadania: „III Ogólnopolski Festiwal Wywodzących ze słowa” oraz 11.000 zł z tytułu wpłaty celowej na czerwcowe imprezy kulturalne.

W § 2  proponuje się zwiększenie wydatków o kwotę 5.303.137 zł. W dziale 6000 Transport i łączność proponuje się zwiększyć środki finansowe na przebudowę ul. Stawowe Pole w Bronowie o kwotę 140.000 zł, ze względu na zwiększenie zakresu rzeczowego zadania i wzrost kosztów.

W dziale 710 Działalność usługowa, rozdz. 71014 Opracowania geodezyjne 
i kartograficzne proponuje się zwiększyć o kwotę 1.220.000 zł z tytułu prowizji dla KSSE z tytuły sprzedaży 3 nieruchomości na terenie byłej Fabryki Rowerów „APOLLO”. 

W dziale 801 Oświata i wychowanie proponuje się zwiększyć wydatki o kwotę 1.353.300 zł,  w tym 9.300 zł na remont korytarza w ZSP-1, 35.000 zł na projekt budowy boiska wielofunkcyjnego przy SP-3 oraz 1.309.000 zł na budowę sali gimnastycznej w GP-3.

W dziale 851 Ochrona zdrowia, zgodnie z wnioskiem Komisji Polityki Społecznej proponuje się zwiększyć wydatki  w rozdz. 85111 Szpitale ogólne o kwotę 16.000 zł z przeznaczeniem na zakup sprzętu medycznego dla Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej.  

W dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza proponuje się zwiększyć wydatki na wyjazdy dzieci na zielone szkoły o kwotę 58. 000 zł tj. o kwotę dotacji z WFOŚiGW.

W dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego proponuje się zwiększyć wydatki bieżące o kwotę 11.000 zł na organizację imprez kulturalnych oraz wydatki majątkowe o kwotę 2.500.000 zł  z przeznaczeniem na zadanie „Przebudowa Miejskiego Domu Kultury w Czechowicach – Dziedzicach 2.450.000 zł oraz dotacja celowa dla MDK na modernizację urządzeń projektorowni”  -  50.000 zł.

W § 3 przedstawiono stan budżetu po dokonanych zmianach. 

W § 4 proponuje się dokonanie zmian pomiędzy działami po stronie wydatków. Zmiany te uwzględniają propozycje jednostek pomocniczych. Zebrania Mieszkańców Osiedli „Lesisko” i „Północ” dokonały podziału środków finansowych dla ww. jednostek pomocniczych, a Osiedla „Tomaszówka”, „Centrum”, „Renardowice”  i „Południe” zaproponowały zmiany przyjętych zadań na 2008 rok. 

Ponadto na wniosek Naczelnika Wydziału Spraw Obywatelskich proponuje się zmniejszyć wydatki w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza, rozdz. 85412 Kolonie i obozy oraz inne formy wypoczynku dzieci 
i młodzieży szkolnej, a także szkolenia młodzieży o kwotę 10.000 zł i zwiększyć wydatki bieżące w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, rozdz. 92105 Pozostałe zadania w zakresie kultury o kwotę 10.000 zł z przeznaczeniem na wydanie III tomu „Kroniki Sportu Czechowic–Dziedzic”. Zadanie zostanie zrealizowane po przeprowadzeniu otwartego konkursu ofert, w ramach środków finansowych przeznaczonych na współpracę z organizacjami pozarządowymi.  Po konkursie na organizację wypoczynku dzieci i młodzieży szkolnej pozostały wolne środki finansowe, które można przesunąć na realizację innych zadań.

W § 5 proponuje się dokonanie przeniesień w ramach rozdziału po stronie wydatków. Na wniosek Dyrektora MOSiR zmniejsza się wydatki majątkowe w dziale w dziale 926 Kultura fizyczna i sport o kwotę 30.000 zł z przeznaczeniem na pokrycie kosztów umów serwisowych urządzeń na nowym basenie, których nie przewidziano w planie finansowym.

W § 6 proponuje się dokonanie zmian w Załączniku Nr 6  „Wykaz wydatków majątkowych do budżetu na rok 2008”. Zgodnie z Uchwałą  Zebrania Wiejskiego w Ligocie w sprawie zmian wykorzystania środków finansowych zapisanych w Budżecie Gminy Czechowice – Dziedzice, skreśla się zadanie dobudowa oświetlenia ul. Wapienickiej i wprowadza się zadania: dobudowa oświetlenia ul. Małej i ul. Koło oraz zwiększa się środki na dobudowę oświetlenia ul. Łabędziej. Zgodnie z propozycją Zarządu Osiedla „Południe” środki  z zadania dobudowa oświetlenia przy ulicy bocznej do ul. Zamkowej w kwocie 5.078 zł przeznacza się na projekt budowy oświetlenia przy ul. Dzięciołów.

W § 7 proponuje się zmian w załączniku 6a „Wieloletnie plany inwestycyjne Gminy Czechowice – Dziedzice”. Na wniosek Naczelnika Wydziału Strategii i Rozwoju Miasta proponuje się zmiany zapisów  w zadaniach:

- budowa sali gimnastycznej w SP Nr 2 w Ligocie – kwotę planu na 2009 rok w wysokości 363.000 zł  zastępuje się kwotą 2.420.000 zł oraz skreśla się planowaną dotację Regionalnego Programu Operacyjnego Woj. Śląskiego w kwocie 2.057.000 zł. Dotychczasowy zapis uniemożliwia ogłoszenie przetargu na wykonanie inwestycji, ponieważ gmina nie ma przyznanej dotacji. W związku z tym proponuje się zwiększyć środki własne i podjąć starania o uzyskanie dotacji.

- budowa sali gimnastycznej w Gimnazjum Nr 3 – kwotę planu na 2008 rok w wysokości 400.000 zł zastępuje się kwotą 1.709.000 zł, a kwotę planu na 2009 rok kwotą 2.614.000 zł oraz skreśla się planowaną dotację RPO WŚ w kwocie 3.334.550 zł.

- wykonanie elewacji Miejskiego Domu Kultury – kwotę planu na 2008 rok w wysokości 2.500.000 zł zastępuje się kwotą 4.950.000 zł oraz zmienia się nazwę zadania na przebudowa Miejskiego Domu Kultury.

- budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie ul. Rumana w dzielnicy Grabowice – kwotę planu na 2009 rok w wysokości 430.761 zł zastępuje się kwotą 1.649.781 zł, a także skreśla się kwotę planu na 2010 rok w wysokości 129.990 zł oraz kwotę – 104.030 zł – nakłady po roku 2010. Planuje się zakończenie zadania do 2009 roku i zwiększenie zakresu rzeczowego zadania. 

Proponuje się także wprowadzić  nowe zadania inwestycyjne :

- budowa parku na Osiedlu Północ na  kwotę 3.000.000 zł, w tym w roku 2009 – 1.000.000 zł w roku 2010 – 2.000.000 zł, przy planowanej dotacji – 2.550.000 zł,

- budowa boiska sportowego w Bronowie
na kwotę 1.400.000 zł, w tym w roku 2010 – 1.400.000 zł, przy planowanej dotacji 500.000 zł.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał czy proponowana kwota ze sprzedaży nieruchomości po Fabryce Rowerów „Apollo” jest realna i czy nie ma zagrożenia dla realizacji zadań finansowanych ze sprzedaży mienia komunalnego.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że nieruchomości po Fabryce Rowerów „Apollo” zostały wycenione przez rzeczoznawcę majątkowego i proponowana wysokość dochodów ze sprzedaży mienia komunalnego uwzględnia te wyceny. Sprzedażą nieruchomości po Fabryce Rowerów „Apollo” będzie zajmowała się KSSE, która otrzyma z tego tytułu prowizję w wysokości 1.220.000 zł. W przypadku nie wykonania zaplanowanych dochodów ze sprzedaży mienia komunalnego, istnieje możliwość zwiększenia przychodów, co umożliwi sfinansowanie zaplanowanych zadań w budżecie gminy. Nie ma więc zagrożenia dla realizacji proponowanych zadań inwestycyjnych.

Członek komisji Alicja Ogiegło zapytała z jakiego zadania, realizowanego w ramach programu współpracy z organizacjami pozarządowymi, nie wykorzystano środków finansowych w wysokości 10.000 zł, które proponuje się przeznaczyć na sfinansowanie wydania III tomu Kroniki sportu Czechowic-Dziedzic. Zapytała dlaczego nie proponuje się ogłoszenia kolejnego konkursu na organizację wypoczynku dla dzieci i młodzieży szkolnej. Stwierdziła, że jest przeciwna wydaniu III tomu „Kroniki sportu Czechowic-Dziedzice”, ponieważ II tom jest w dużej części powieleniem I tomu, a ponadto zawiera błędy merytoryczne. 

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że na zadania związane z organizacją wypoczynku dzieci i młodzieży szkolnej, realizowane w ramach współpracy z organizacjami pozarządowymi, po konkursach pozostało  dużo  wolnych środków i będzie ogłoszony kolejny konkurs, a dodatkowo kwotę 10.000 zł proponuje się przesunąć na ogłoszenie konkursu na wydanie III tomu Kroniki sportu Czechowic-Dziedzic.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał jakie przesłanki zadecydowały o wystąpieniu z propozycją wprowadzenia do WPI w roku 2010 budowy boiska sportowego w Bronowie. Uwzględniając potrzeby placówek szkolnych, budowa boiska sportowego w Bronowie nie jest najpilniejsza. Zwrócił uwagę, że np. przy Szkole Podstawowej Nr 5 nie ma w ogóle boiska, a jest to jedna z większych placówek szkolnych. Ponadto istnieje potrzeba wybudowania boiska przy SP-3, SP-7, a także na MOSiR. W związku  z tym zapytał dlaczego z tak dużym wyprzedzeniem czasowym proponuje się wprowadzenie do WPI budowy boiska sportowego w Bronowie. Zwrócił uwagę, że w informacji Burmistrza nt. pozyskiwanych środków zewnętrznych nie ujęto budowy boiska w Bronowie.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że propozycja budowy boiska w Bronowie została zgłoszona w ramach zebrań na terenie sołectw dotyczących Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich i Planu odnowy miejscowości. Z PROW istnieje możliwość uzyskania dotacji w wysokości 500.000 zł. Przypomniała, że w 2006 r. został wykonany projekt budowy boiska przy Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu powinna być informowana o organizowaniu zebrań, na których omawiane są możliwości pozyskania środków finansowych z zewnątrz na budowę infrastruktury sportowej. Zwrócił uwagę, że przed wystąpieniem z propozycją budowy boiska w Bronowie, nie zwrócono się o opinię do Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.

Członek komisji Alicja Ogiegło zwróciła uwagę, że w trakcie prac nad tegorocznym budżetem gminy, radni proponowali wprowadzenie do budżetu budowy parku na Osiedlu Północ, lecz wówczas Burmistrz twierdził, że nie ma możliwości sfinansowania tego zadania. Po kilku miesiącach Burmistrz proponuje wprowadzenie zadania do budżetu Gminy na rok 2008.  Odnosząc się do propozycji budowy boiska w Bronowie, stwierdziła, że bardziej potrzebna jest budowa boiska ze sztuczną nawierzchnią na terenie MOSiR. Ponadto zapytała o przyczynę częstych zmian WPI.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że propozycja wprowadzenia do budżetu gminy budowy parku na Os. Północ wiąże się ze staraniem o dofinansowanie inwestycji w Regionalnego Programu Operacyjnego Woj. Śl. na lata 2007-2013. Zadanie to znajduje się na liście rezerwowej zadań zgłoszonych do Programu Rozwoju Subregionu.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że proponowane zmiany w budżecie gminy zwierają wiele niewiadomych, w tym finansowanie przebudowy MDK z wpływów ze sprzedaży nieruchomości po Fabryce Rowerów „Apollo”. Ponadto bez konsultacji z komisją proponuje się wprowadzenie budowy boiska w Bronowie, mimo pilniejszych potrzeb w zakresie budowy infrastruktury sportowej.  W połowie roku wprowadza się budowę parku na Os. Północ, mimo nie uwzględnienia wcześniejszych propozycji radnych dotyczących realizacji tej inwestycji. W związku z tym zaproponował przyjęcie do wiadomości projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2008.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2008. Jednocześnie uwzględniając potrzeby dotyczące budowy infrastruktury sportowej na terenie gminy, w tym budowy boiska przy SP-5, SP-3 i na MOSiR, Komisja negatywnie opiniuje propozycję wprowadzenia do Wieloletniego Planu Inwestycyjnego na 2010 rok budowy boiska sportowego w Bronowie ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Ad. 2

Komisja zapoznała się z odpowiedzią Burmistrza na wniosek komisji nr 17/08 z dnia 27.02.2008 r. dotyczący zasad korzystania z basenu krytego na MOSiR dla grup zorganizowanych ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ).

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zwrócił uwagę, że odpowiedź na wniosek komisji nie zawiera żadnych nowych informacji i jest powieleniem pisma Dyr. MOSiR w tej sprawie.

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny zaproponował wydłużenie godzin ważności biletu rodzinnego w niedziele do godziny zamknięcia basenu tj. do 22.30, a nie tylko do godz. 16.00. Bilet rodzinny powinien obowiązywać od piątku od godz. 16.00 do niedzieli do godz. 22.30. Ponadto zwrócił uwagę, że bilet rodzinny powinien dotyczyć także rodzica z dzieckiem, a nie powyżej trzech osób.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć wskazał, że na PKP można wykupić bilet rodzinny dla rodzica z dzieckiem, a nie tylko dla dwojga rodziców z dzieckiem.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała stwierdził, że ideą wprowadzenia biletu rodzinnego miała być pomoc dla rodzin wielodzietnych, dla których ceny biletów normalnych są zbyt wysokie. 

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskuje do Burmistrza o zmianę zasad korzystania z krytej pływalni „Wodnik” na MOSiR w części dotyczącej czasu obowiązywania biletu rodzinnego w niedziele tj. do godz. 22.30 zamiast do godz. 16.00 ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Komisja zapoznała się z informacją Dyrektora Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Czechowicach-Dziedzicach dotyczącą wydatków na sekcje rekreacyjne ośrodka w 2007 i planu wydatków na 2008 rok ( informacja w załączeniu do protokołu – załącznik nr 3 ).
Komisja zapoznała się z uchwałą Ogólnego Zebrania Mieszkańców Osiedla „Lesisko” w sprawie przeniesienia pomnika Braterstwa Broni ( informacja w załączeniu do protokołu – załącznik nr 4 ).

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał czy Burmistrz wyciągnął wnioski ze spotkania z dyrektorami szkół nt. funkcjonowania parametru z dnia 15 kwietnia 2008 roku. Zwrócił uwagę, że na spotkaniu nie przedstawiono informacji nt. ilości zajęć pozalekcyjnych w poszczególnych szkołach, co utrudniało analizę sytuacji. Ponadto wg informacji dyrektorów szkół ok. 70% zajęć pozalekcyjnych w szkołach prowadzona jest bezpłatnie przez nauczycieli, a tylko 30% jest finansowane z budżetu gminy. Należy także rozwiązać problem funkcjonowania świetlic szkolnych. Ze względu na brak środków finansowych, dyrektorzy szkół tworzą świetlice profilaktyczno-integracyjne w szkołach, których koszty utrzymania finansowane są ze środków na realizację Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii. Świetlice profilaktyczno-integracyjne de facto pełnią rolę świetlic szkolnych, które ze względu na ograniczenia finansowe wynikające z przyjętego parametru, funkcjonują w ograniczonym zakresie. Należy więc przeanalizować, czy jest to rozwiązanie funkcjonowania świetlic szkolnych, ponieważ problem będzie się pogłębiał. Niż demograficzny w szkołach, przy utrzymaniu liczby placówek i etatów oraz parametru, powoduje ograniczenie dotychczasowej oferty szkół dotyczącej zajęć pozalekcyjnych. W związku z tym należy zastanowić się nad zasadnością utrzymania parametru w obecnej formie. 
Z-ca Burmistrza Jacek Puchała stwierdził, że parametr porządkuje problem finansowania kosztów utrzymania szkół i pomaga przy ustalaniu arkuszy organizacyjnych szkół, ponieważ określa jasne kryteria przyznawania środków finansowych. W związku z niżem demograficznym, Dyrektor ZOPO będzie indywidualnie  negocjował ilość etatów pracowników administracji i obsługi szkół, ponieważ spadkowi liczby dzieci nie towarzyszy zmniejszenie się kubatury obiektów. Rozważany jest także problem realizacji nauki języka angielskiego w klasach młodszych oraz gimnastyki korekcyjnej z godzin dyrektorskich. Natomiast proponowane przez komisję zwiększenie parametru w szkołach podstawowych, spowoduje wzrost kosztów utrzymania szkół o ok. 880.000 zł rocznie. Ponadto na zabezpieczenie wzrostu wynagrodzeń dla nauczycieli, poza przyznaną subwencją oświatową, potrzeba ponad 900.000 zł.  Zwrócił uwagę, że stanowi to duże obciążenie finansowe dla budżetu gminy.
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał, czy wzorem lat ubiegłych, występuje się do MEN w sprawie prawidłowego naliczenia subwencji oświatowej dla gminy, celem pokrycia kosztów wynagrodzeń dla nauczycieli.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała stwierdził, że Urząd Miejski interweniuje w sprawie naliczenia subwencji oświatowej dla gminy, lecz w budżecie państwa nie ma środków finansowych na pełne zaspokojenie potrzeb gmin w tym zakresie.
Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny stwierdził, że wyjęcie z parametru etatów administracji i obsługi szkół wpłynie na ilość godzin dyrektorskich. Zapytał czy jest rozwiązanie tego problemu. 

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała wyjaśnił, że etaty pracowników administracji i obsługi szkół nie będą wyjęte z parametru, lecz przy ich ustalaniu będzie uwzględniona specyfika danej placówki szkolnej.

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny stwierdził, że indywidualne negocjowanie ilości etatów pracowników administracji i obsługi szkół, oznacza powrót do sytuacji sprzed parametru. Przypomniał, że ilość zajęć pozalekcyjnych w szkołach była systematycznie zwiększana z 0,5 godz. przez 0,75 godz. do 1 godziny na oddział. Przy utrzymaniu dotychczasowego parametru i bezpłatnego realizowania większości zajęć, sytuacja może się zmienić. Z informacji nt. szkoły  uśrednionej wynika, że zajęcia pozalekcyjne w szkołach są zabezpieczone. Po spotkaniu z dyrektorami szkół okazało się, że 70% zajęć pozalekcyjnych jest realizowana bezpłatnie przez nauczycieli. Bez zmiany parametru, od nowego roku szkolnego ilość zajęć pozalekcyjnych w szkołach może się zmniejszyć, a świetlice szkolne mogą być czynne np. do godz.13.00.
Członek komisji Alicja Ogiegło zwróciła uwagę, że w związku z systemem awansu nauczycielskiego, nauczyciele starający się o awans, z własnej woli bezpłatnie realizują zajęcia pozalekcyjne. Ponadto bezpłatna realizacja zajęć pozalekcyjnych jest brana pod uwagę, przy ustalaniu przez dyrektora wysokości dodatku motywacyjnego oraz nagród. W związku z tym, część zajęć pozalekcyjnych, niezależnie od parametru, będzie realizowana bezpłatnie przez nauczycieli. Zwróciła także uwagę, że szkoła nie powinna w całości zagospodarowywać czas wolny dzieci i młodzieży szkolnej, ponieważ wychowaniem dzieci powinni zajmować się rodzice, a nie tylko szkoła.
Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny stwierdził, że wzbogacenie oferty szkoły wymaga wyposażenia dyrektorów szkół w pewne instrumenty. Należy także rozważyć sprawę zwiększenia dodatku motywacyjnego dla nauczycieli.
Z-ca Burmistrza Jacek Puchała stwierdził, że zwiększenie oferty szkół na terenie gminy to przede wszystkim zwiększenie poziomu nauczania w szkołach, ponieważ wielu uczniów dojeżdża do szkół w Bielsku-Białej, gdzie jest wyższy poziom nauczania. Wskazał, że w placówkach gminnych prowadzi się dużo zajęć pozalekcyjnych. 

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że problem zagospodarowania czasu wolnego, w tym zajęć pozalekcyjnych, zajęć wyrównawczych, dotyczy przede wszystkim najsłabszych, a nie najlepszych uczniów. Niestety wielu dzieciom szkoła zastępuje dom i przygotowuje ucznia do normalnego życia. W związku z tym potrzebne są rozwiązania kwestii związanych z organizowaniem zajęć pozalekcyjnych oraz funkcjonowaniem świetlic szkolnych.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskuje do Burmistrza o przedstawienie informacji nt. ilości i rodzaju zajęć pozalekcyjnych organizowanych w szkołach podstawowych i gimnazjalnych na terenie gminy, z podziałem na zajęcia prowadzone bezpłatnie i finansowane przez gminę ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć poinformował, że w najbliższym czasie odbędzie się wyjazdowe posiedzenie komisji do Jaworza, gdzie zbudowano nowoczesną bibliotekę przy dużym udziale środków finansowych z zewnątrz. Ponadto komisja przeanalizuje zasady przyznawania stypendiów dla uzdolnionej młodzieży, zwłaszcza w dziedzinie oświaty i nauki oraz kultury i sztuki.

Członek komisji Krzysztof Szczypka zgłosił wniosek w sprawie ogrodzenia boiska w parku miejskim od strony ul. Sienkiewicza, celem zabezpieczenia boiska przed wypadaniem piłki na drogę. Ponadto zwrócił się o zamontowanie tablic i koszy na boisku do koszykówki. Zasugerował porozumienie się z powiatem nt. przekazania nieużywanych tablic do koszykówki z ZSTiL.
Zapytał czy podejmowane są działania związane z wyprowadzeniem lokatora z mieszkania w Przedszkolu Publicznym Nr 3.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała stwierdził, że po oddaniu do użytku budynku socjalnego przy ul. Kochanowskiego będzie możliwość wyprowadzenia do zwolnionych mieszkań komunalnych lokatorów z mieszkań w Przedszkolu Publicznym Nr 3 i w Szkole Podstawowej Nr 2 w Ligocie.
Członek komisji Krzysztof Szczypka zapytał czy są nowe informacje dotyczące utworzenia szkoły muzycznej na terenie naszej gminy.

Z-ca Burmistrza Jacek Puchała poinformował, że początkowo Dyrektor Państwowej Szkoły Muzycznej w Bielsku-Białej deklarował możliwość utworzenia filii tej placówki na terenie naszej gminy i proponował spotkanie z Ministrem Kultury i Dziedzictwa Narodowego w tej sprawie. Obecnie okazało się, że nie ma możliwości utworzenia filii tej szkoły na terenie gminy. W związku z tym gmina jako organ założycielski musiałaby zorganizować od podstaw utworzenie szkoły muzycznej w Czechowicach-Dziedzicach, co wiąże się z dużymi kosztami finansowymi.
Wnioski, opinie i ustalenia końcowe :

==========================

1. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2008. Jednocześnie uwzględniając potrzeby dotyczące budowy infrastruktury sportowej na terenie gminy, w tym budowy boiska przy SP-5, SP-3 i na MOSiR, Komisja negatywnie opiniuje propozycję wprowadzenia do Wieloletniego Planu Inwestycyjnego na 2010 rok budowy boiska sportowego w Bronowie ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskuje do Burmistrza o zmianę zasad korzystania z krytej pływalni „Wodnik” na MOSiR w części dotyczącej czasu obowiązywania biletu rodzinnego w niedziele tj. do godz. 22.30 zamiast do godz. 16.00 ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskuje do Burmistrza o przedstawienie informacji nt. ilości i rodzaju zajęć pozalekcyjnych organizowanych w szkołach podstawowych i gimnazjalnych na terenie gminy, z podziałem na zajęcia prowadzone bezpłatnie i finansowane przez gminę ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Na tym protokół zakończono.
Komisja zakończyła się 13.10.

Protokół : Urszula Kaps
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