P R O T O K Ó Ł 40/08

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 20 maja 2008 roku.
W posiedzeniu wzięli udział – członkowie komisji, Z-ca Burmistrza Jacek Puchała, Dyrektor i pracownicy Miejskiej Biblioteki Publicznej, Dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej w Jaworznie Jacek Maro ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Wyjazdowe posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godz. 10.00. Obrady Komisji odbyły się w Miejskiej Bibliotece Publicznej w Jaworznie.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Stanisław Kopeć, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji (  obecnych 5 radnych ).
Tematyka posiedzenia:

1. Zapoznanie się z funkcjonowaniem nowej biblioteki z Jaworznie, w tym z pozyskaniem środków finansowych na jej budowę.

2. Sprawy bieżące.

Ad. 1

Dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej w Jaworznie Jacek Maro poinformował, że placówka funkcjonuje od października 2007 roku.  Obiekt był budowany ok. 1,5 roku, a przygotowania do realizacji inwestycji trwały ok. 2,5 roku. Koszt budowy biblioteki wyniósł ok. 20 mln zł, w tym 17,5 mln zł koszt budowy budynku wraz z wyposażeniem. Sprzęt komputerowy i multimedialny został zakupiony po zakończeniu budowy biblioteki, a jego koszt wynosił ok. 1,5 mln zł. Na realizację inwestycji miasto uzyskało dotację w Unii Europejskiej w wysokości ok. 13 mln zł, co stanowi 75% wartości inwestycji. Poniesione wydatki były refinansowane po zakończeniu inwestycji. Po oddaniu do użytku nowego obiektu wzrosły koszty utrzymania biblioteki wraz z filiami z 2,2 mln zł do 4,2 mln zł rocznie. 

Miejska Biblioteka Publiczna w Jaworznie zajmuje I miejsce w Województwie Śląskim wśród bibliotek grodzkich. Poza biblioteką centralną istnieje 16 filii bibliotek. Rocznie na zakup nowych książek przeznacza się ok. 350 tys. zł. Poza książkami kupuje się programy edukacyjne, językowe, wartościowe filmy itp. na nośnikach elektronicznych. 

Biblioteka organizuje wiele zajęć i imprez dodatkowych. Tygodniowo organizuje ok. 20 różnego rodzaju zajęć jak np. nauka języków obcych, zajęcia komputerowe, w tym dla seniorów, konkursy literackie, filmowe, spotkania z pisarzami, podróżnikami, lekarzami, itp. Oferta zajęć dodatkowych jest realizowana m.in. przy współpracy ze szkołami. Jedno z liceów ogólnokształcących organizuje cykl spotkań „Wielcy nieobecni”. Na bazie gazetek szkolnych biblioteka rozpoczęła wydawanie jednej gazety informacyjnej z zakresu kultury i oświaty.
Z-ca Burmistrza Jacek Puchała zapytał czy po wybudowaniu nowego obiektu zmniejszyła się ilość filii bibliotek oraz czy filie nie straciły czytelników na rzecz biblioteki głównej.

Dyr. Jacek Maro poinformował, że po oddaniu do użytku nowego obiektu biblioteki nie zmniejszyła się ilość filii bibliotek. Z filii korzystają głównie uczniowie szkół podstawowych, gimnazjalnych, ponadgimnazjalnych oraz osoby starsze, co stanowi ok. 75% czytelników. Natomiast biblioteka centralna stała się wypożyczalnią główną ze specjalistycznym księgozbiorem o charakterze popularno-naukowym, z której korzystają studenci itp. Ponadto placówka oferuje dużą ilość programów multimedialnych, w tym projekcje filmów. Po oddaniu nowego obiektu zwiększyła się ilość osób korzystających z czytelni z 1.500 do 6.000 osób miesięcznie.
Z-ca Burmistrza Jacek Puchała zapytał czy Miejska Biblioteka Publiczna przejęła część zadań Centrum Kultury i czy nie spowodowało to konkurencji między placówkami.

Dyr. MBP Jacek Maro stwierdził, że biblioteka stała się centrum edukacyjno-kulturalnym w mieście, lecz nie ma konfliktu interesów między MBP a Centrum Kultury. Oferta biblioteki ma charakter edukacyjno-informacyjny, a Centrum Kultury organizuje imprezy masowe.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał czy oferta zajęć dodatkowych realizowana jest przez pracowników biblioteki czy przez osoby z zewnątrz. Ponadto zapytał czy zajęcia dodatkowe są płatne?

Dyr. MBP Jacek Maro wyjaśnił, że zajęcia dodatkowe jak np. nauka języków obcych realizowana jest przez osoby spoza biblioteki. Zajęcia dodatkowe, w tym multimedialne są bezpłatne.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał o powierzchnię biblioteki centralnej, ilość pracowników oraz czy placówka wynajmuje pomieszczenia.

Dyr. MBP Jacek Maro poinformował, że powierzchnia obiektu wynosi 3.200 m2. W obiekcie usytuowana jest także filia Wojewódzkiej Biblioteki Pedagogicznej w Katowicach, która wynajmuje ok. 600 m2 powierzchni. Za wynajem płaci czynsz wg preferencyjnych stawek dla instytucji kultury oraz ponosi koszty mediów. Biblioteka nie wynajmuje odpłatnie pomieszczeń innym podmiotom.

W Miejskiej Bibliotece Publicznej zatrudnionych jest 101 osób na ok. 90 etatach, w tym 40 osób z filiach i 60 osób w bibliotece centralnej. Obsługa administracyjna placówki, w tym dyrektor, główna księgowa jest prowadzona wspólnie dla biblioteki centralnej i filii. 

Placówka jest w pełni skomputeryzowana. Wyposażona jest w 120 komputerów, w tym ponad 80 udostępnionych jest dla czytelników. Do obsługi 9 serwerów zatrudnionych jest 4 informatyków na dwie zmiany, a do obsługi programów multimedialnych – 3 informatyków. W dziale gromadzenia i opracowania zbiorów zatrudnionych jest 5 osób.

Sprzątaniem obiektu zajmują się 3 osoby na pełnych etatach, które wyposażone są w nowoczesny sprzęt do czyszczenia podłóg. 

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał jaki dach ma budynek biblioteki.

Dyr. MBP Jacek Maro poinformował, że budynek biblioteki ma płaski kilkuwarstwowy dach. Obiekt wyposażony jest w klimatyzację w całym obiekcie. Instalacje techniczne są zamontowane w podłogach ( podłogi techniczne ).

Następnie komisja zapoznała się obiektem Miejskiej Biblioteki Publicznej w Jaworznie. Na parterze znajduje się wypożyczalnia główna, katalogi tradycyjne i elektroniczne stanowiska do składania zamówień, szatnie, przy wejściu elektroniczne bramki zapobiegające kradzieżom książek oraz sala audytoryjna, w której odbywają się zajęcia językowe, prelekcje, spotkania autorskie itp., kawiarenka, introligatornia.
Na piętrze znajduje się czytelnia główna i czytelnia czasopism, dział dla dzieci i młodzieży, czytelnia multimedialna na 30 stanowisk oraz 6 stanowisk do wyświetlania filmów, 2 sale do projekcji multimedialnych, czytelnia naukowa i zbiorów regionalnych, dział gromadzenia i opracowania zbiorów, pomieszczenia administracyjne.
Obiekt wyposażony jest w windę dla osób niepełnosprawnych oraz windę techniczną do przewożenia księgozbioru.

Na zakończenie wizyty w MBP w Jaworznie, część członków komisji zapoznała się z dachem obiektu.  Obiekt posiada dach płaski, pokryty papą, na którym umieszczone są instalacje do klimatyzacji. 
Ad. 2

Komisja zapoznała się z pismem Dyrektora oraz Rady Rodziców Szkoły Podstawowej Nr 5 w sprawie zagospodarowania terenu wokół placówki, w tym budowy boiska sportowego oraz drogi dojazdowej do szkoły i parkingu ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ).

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, po zapoznaniu się z pismem Dyrektora oraz Rady Rodziców Szkoły Podstawowej Nr 5 w sprawie zagospodarowania terenu wokół placówki, w tym budowy boiska szkolnego, wnioskuje do Burmistrza o uwzględnienie w harmonogramie budowy sal gimnastycznych i infrastruktury sportowej przy szkołach, jako jednego z priorytetowych zadań, budowy boiska szkolnego przy Szkole Podstawowej Nr 5 ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć przypomniał, że 21 maja 2008 r. o godz. 14.00 odbędzie się prezentacja projektu koncepcyjnego budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej przy ul. Niepodlegości. 

Następne posiedzenie komisji obędzie się 26 maja 2008 r. o godz. 17.00. Tematem posiedzenia będzie opiniowanie projektu koncepcyjnego budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej przy ul. Niepodlegości, omówienie propozycji zmian zasad przyznawania stypendiów dla uzdolnionej młodzieży oraz rozpatrzenie spraw bieżących.

Wnioski i ustalenia końcowe :

======================

1. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, po zapoznaniu się z pismem Dyrektora oraz Rady Rodziców Szkoły Podstawowej Nr 5 w sprawie zagospodarowania terenu wokół placówki, w tym budowy boiska szkolnego, wnioskuje do Burmistrza o uwzględnienie w harmonogramie budowy boisk szkolnych i sal gimnastycznych w szkołach, jako jednego z priorytetowych zadań, budowy boiska szkolnego przy Szkole Podstawowej Nr 5 ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2. Następne posiedzenie komisji obędzie się 26 maja 2008 r. o godz. 17.00 i będzie poświęcone opiniowanie projektu koncepcyjnego budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej przy ul. Niepodlegości, omówieniu propozycji zmian zasad przyznawania stypendiów dla uzdolnionej młodzieży oraz rozpatrzeniu spraw bieżących.

Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 14.10

Protokół : Urszula Kaps
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