P R O T O K Ó Ł 41/08

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 26 maja 2008 roku.
W posiedzeniu wzięli udział – członkowie komisji, Dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej Ewa Kmiecik-Wronowicz, bibliotekarka w MBP Sylwia Kóska, Kierownik kina „Świt” Józef Grabowski ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godz. 17.00 w sali nr 003 Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Stanisław Kopeć, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji (  obecnych 6 radnych ).
Tematyka posiedzenia:

1. Opiniowanie projektu koncepcyjnego budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej przy ul. Niepodległości.

2. Omówienie propozycji zmian zasad przyznawania stypendiów dla uzdolnionej młodzieży.
3. Sprawy bieżące.

Ad. 1

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć poinformował, że 21 maja 2008 r. na Komisji Rozwoju i Rolnictwa przedstawiono projekt koncepcyjny budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej. Koncepcję budowy biblioteki przedstawił przedstawiciel Pracowni Architektonicznej MEZZANINO z Gliwic Daniel Płocica. W czasie dyskusji nad koncepcją biblioteki, pojawiły się także zastrzeżenia do realizacji budowy nowego budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej. Wobec krytycznych uwag w tym względzie, zwrócił uwagę, że Rada Miejska podjęła już decyzję w sprawie realizacji tej inwestycji. 
Odnosząc się do projektu koncepcyjnego biblioteki wskazał na brak sali audytoryjnej w projektowanym obiekcie. Ponadto zaproponował podłączenie obiektu do ciepłociągu miejskiego biegnącego w ul. Niepodległości, zamiast budowania kotłowni gazowej. Zgłosił także zastrzeżenia do stropodachu odwróconego pokrytego żwirem, ze względu na złe doświadczenia z tego typu dachami w Zespole Szkół w Ligocie oraz na pawilonie kąpieliska na MOSiR. 

Mając na uwadze noszenie ubrań wierzchnich przez większość roku, zapytał o zasadność usytuowania szatni za salą wystawową, a nie tuż przy wejściu do obiektu. Zasugerował także zastosowanie osłony przeciwsłonecznej na oknach, w tym przede wszystkim na przeszklonym frontonie, ponieważ silne nasłonecznienie niszczy księgozbiór. 
Zwrócił się do dyr. MBP z zapytaniem, czy przedłożony projekt koncepcyjny budynku biblioteki zaspakaja najważniejsze potrzeby i funkcje placówki.

Dyr. MBP Ewa Kmiecik-Wronowicz stwierdziła, że proponowana powierzchnia budynku jest porównywalna z biblioteką w Jaworznie, choć  księgozbiór Miejskiej Biblioteki Publicznej jest większy. Mimo, iż gmina Czechowice-Dziedzice jest dwa razy mniejszym miastem niż Jaworzno, wyniki czytelnictwa są zbliżone. Budowa nowego obiektu biblioteki w mieście jest proponowana od 30 lat, lecz do tej pory nie została zrealizowana. Przedłożona koncepcja budynku nowej biblioteki zabezpieczy potrzeby placówki. Ponadto powstanie reprezentacyjny obiekt w centrum miasta. 
Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny, odnosząc się do uwag na Komisji Rozwoju i Rolnictwa, stwierdził, że Miejska Biblioteka Publiczna nie przejmie zadań Miejskiego Domu Kultury. W obu tych obiektach powinny być utworzone sale audiowizualne oraz audytoryjne. Funkcje obu instytucji kultury są różne i po wybudowaniu nowego budynku biblioteki, nie będzie konfliktu między MDK a MBP, lecz współpraca dla dobra miasta. 
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zasugerował rozważenie możliwości likwidacji kawiarenki w projektowanym obiekcie biblioteki, mając na uwadze problemy z utrzymaniem się tego typu punktów. Ponadto w przypadku rezygnacji z budowy samodzielnej kotłowni gazowej i podłączenia budynku do ciepłociągu w ul. Niepodległości, będzie możliwość uzyskania dodatkowego pomieszczenia np. na salę audytoryjną. 

Dyr. MBP Ewa Kmiecik-Wronowicz poinformowała, że wniosła uwagi do przedłożonego projektu koncepcyjnego budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej. Zaproponowała przeniesienie Centrum Informacji Europejskiej i Regionalnej z I poziomu na II poziom do czytelni głównej. Dział Muzyczny i Dział Książki Mówionej zaproponowano przenieść z II kondygnacji na I kondygnację, w miejsce Centrum Informacji Europejskiej i Regionalnej. Dodatkowo przesunięcie kawiarenki w miejsce sali internetowej na II kondygnacji, umożliwi powiększenie sali bajek ze 102 m2 do ok. 130 m2. Sala bajek ze sceną, będzie mogła być wykorzystywana jako sala audytoryjna.  Zwróciła się o utrzymanie w obiekcie kawiarenki, która zajmuje niewiele miejsca, a jest bardzo potrzebna w bibliotece, ponieważ wiele osób, zwłaszcza korzystających z czytelni, przychodzi do biblioteki na kilka godzin i powinni mieć możliwość zakupu kawy, herbaty itp. 
Pani Sylwia Kóska, odnosząc się do sugestii części radnych z Komisji Rozwoju i Rolnictwa dotyczących likwidacji sali internetowej stwierdziła, że zapotrzebowanie na usługi internetowe w bibliotece będzie wzrastało. Obecnie w filii nr 10 z Internetu korzysta ok. 700 osób miesięcznie.  Zwróciła uwagę, że upowszechnienie dostępności do Internetu wśród mieszkańców, nie spowoduje spadku zapotrzebowania na Internet w Bibliotece. Biblioteka ma dostęp do systemu Prolib obejmującego biblioteki w Województwie Śląskim. W przyszłości będzie podłączona do zintegrowanej bazy danych w Polsce, a także w świecie. Ponadto część książek jest dostępna tylko w formie elektronicznej w bibliotece, a nie w domach prywatnych.  W związku z tym  utrzymanie sali internetowej w projektowanym budynku biblioteki jest zasadne.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, po zapoznaniu się z projektem koncepcyjnym budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej przy ul. Niepodległości wnosi następujące uwagi :
- podłączyć obiekt do ciepłociągu miejskiego biegnącego w ul. Niepodległości zamiast budować oddzielną kotłownię gazową;
- zweryfikować zasadność budowy stropodachu pogrążonego o nachyleniu 20 z pokryciem żwirowym;
- po zlikwidowaniu kotłowni gazowej i dokonaniu przesunięć kilku sal, zwiększyć powierzchnię sali bajek do ok. 130 m2 i przystosować dla potrzeb sali audytoryjnej.

( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Dyr. MBP Ewa Kmiecik-Wronowicz zwróciła się o zwiększenie środków finansowych dla biblioteki na zakup książek na nośnikach elektronicznych. Zaproponowała rozeznanie możliwości pozyskania środków finansowych z powiatu bielskiego przeznaczonych na wsparcie bibliotek na terenie powiatu. Obecnie wszystkie środki finansowe są przekazywane do Książnicy Beskidzkiej.
Ad. 2

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć wskazał na potrzebę zweryfikowania zasad przyznawania stypendiów Rady Miejskiej dla uzdolnionej młodzieży. Wskazał, że w dziedzinie kultury i sztuki oraz w dziedzinie oświaty i nauki wiele konkursów organizowanych jest na szczeblu regionalnym lub rejonowym, a następnie na szczeblu centralnym, bez szczebla wojewódzkiego. W związku z tym należy zmienić zapisy regulaminu w tym przedmiocie. Ponadto należy zastanowić się nad zasadnością utrzymania obowiązku składania oryginalnych dokumentów, w tym medali, w przypadku braku dyplomów. 
Członek komisji Alicja Ogiegło zaproponowała wprowadzenie w § 4 ust. 1 tiret 3 następującego zapisu : „zaświadczenie potwierdzające osiągnięcia kandydata wystawione przez odpowiednie stowarzyszenie, organizację, instytucje i placówki oświaty i nauki, kultury i sztuki oraz kultury fizycznej.”

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zaproponował wykreślenie w § 4 ust. 2 zwrotu : „a na rok 2006 w terminie do 15 grudnia 2005 roku” oraz w § 5 ust. 1 zwrotu : „a na rok 2006 2w terminie do 31 grudnia 2005 r.” Wskazał,  że zapisy te utraciły swoją aktualność i powinny zostać wykreślone. 
Ponadto w kwestionariuszu danych osobowych kandydata do przyznania stypendium Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w pkt 4, po zapisie „miejsce zamieszkania”  należy wykreślić zapis „pobyt stały”, ponieważ ograniczenie miejsca zamieszkania do pobytu stałego może zostać zakwestionowane przez nadzór prawny Wojewody Śląskiego. 

Kierownik kina „Świt Józef Grabowski wskazał, że z jednej strony sukces w dziedzinie kultury i sztuki jest niewymierny, a z drugiej – konkursy w dziedzinie kultury i sztuki mają różną rangę, niezależnie od nazwy. Obecnie konkursy w dziedzinie kultury i sztuki rzadko są organizowane na szczeblu wojewódzkim, a częściej na szczeblu regionalnym, obejmującym np. kilka powiatów, w tym z różnych województw. W związku z tym zaproponował dopisanie w § 6 tiret  1 szczebla regionalnego. Ponadto zaproponował rozważenie możliwości przyznawania stypendiów nie tylko dla zwycięzców, lecz za osiągnięcie pierwszego, drugiego i trzeciego miejsca w konkursach szczebla co najmniej regionalnego lub wojewódzkiego. Zaproponował rozważenie umożliwienia zgłoszenia jednego kandydata do stypendiów w dziedzinie kultury i sztuki przez Stowarzyszenie Kultura.
Członek komisji Alicja Ogiegło stwierdziła, że stypendium w dziedzinie kultury i sztuki powinno być przyznawane tylko dla zwycięzców szczebla co najmniej regionalnego, wojewódzkiego oraz zwycięzców i laureatów szczebla ogólnopolskiego. Wskazała, że nie powinno się obniżać rangi stypendiów Rady Miejskiej. 

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć wskazał na trudności związane z określeniem rangi konkursów w dziedzinie kultury i sztuki. W wielu domach kultury organizowane są konkursy ogólnopolskie, czy regionalne, które faktycznie mają rangę imprezy lokalnej. Stąd istnieje problem oceny wniosków o stypendium w dziedzinie kultury i sztuki. 

Członek komisji Grzegorz Kotowicz zaproponował sporządzenie wykazu imprez regionalnych, które będą upoważniały do starania się o stypendium Rady Miejskiej.  

Członek komisji Bożena Głąbek zwróciła uwagę, że szczebel regionalny oznacza często obszar większy niż województwo. W związku z tym zaproponowała przeanalizowanie zasadności wprowadzenia do kryterium przyznawania stypendiów z dziedziny kultury i sztuki szczebla regionalnego. Wskazała, że w konkursach oświatowych funkcjonuje szczebel rejonowy, a nie regionalny. 

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć, w związku z wątpliwościami dotyczącymi pojęcia szczebla regionalnego, zaproponował odłożenie dyskusji nad zmianami w § 6 tiret 1 i 3, do czasu rozeznania tej kwestii. 
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskuje o wprowadzenie następujących zmian w załączniku do uchwały Nr XXXVII/406/05 Rady Miejskiej z dnia 19 września 2005 r. w sprawie ustalenia zasad przyznawania stypendiów :

- nadać nowe brzmienie § 4 ust. 1 tiret 3 o treści : „zaświadczenie potwierdzające osiągnięcia kandydata wystawione przez odpowiednie stowarzyszenie, organizację, instytucje i placówki oświaty i nauki, kultury i sztuki oraz kultury fizycznej.”

- w § 4 ust. 2 wykreślić zwrot : „a na rok 2006 w terminie do 15 grudnia 2005 r.” 

- w § 5 ust. 1 wykreślić zwrot : „a na rok 2006 2w terminie do 31 grudnia 2005 r.” 

W  kwestionariuszu danych osobowych kandydata do przyznania stypendium Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w pkt 4, po zapisie „miejsce zamieszkania”  wykreślić zapis „pobyt stały”.

( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ). 

Ad. 3

Członek komisji Bożena Głąbek poinformowała, że Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych proponuje spotkanie z Komisją Oświaty, Kultury i Sportu w sprawie funkcjonowania świetlic profilaktyczno-integracyjnych w szkołach oraz kryteriów przyznawania środków finansowych na programy profilaktyczne. Zapytała czy w spotkaniu  będzie uczestniczyła komisja w pełnym składzie, czy tylko jej przedstawiciele.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że na spotkanie z Gminną Komisją Rozwiązywania Problemów Alkoholowych powinni zostać zaproszeni wszyscy członkowie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, a przyjęcie zaproszenia jest sprawą indywidualną każdego z nich. 

Członek komisji Alicja Ogiegło stwierdziła, że przed spotkaniem, GKRPA powinna przedstawić materiały wyjściowe, co umożliwi komisji ich zaopiniowanie.
Członek komisji Krzysztof Szczypka zaproponował przeanalizowanie projektu budowy sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 3 i sprawdzenie czy wysokość sali 7,45 m umożliwi organizowanie imprez sportowych. Wg informacji przekazanej przez sędziów sportowych, wysokość sali do rozgrywek sportowych powinna wynosić 7,50 m.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskuje do Burmistrza o sprawdzenie czy wysokość zaprojektowanej sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 3 spełnia wymogi do organizacji imprez sportowych ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Wnioski i ustalenia końcowe :

=====================

1) Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, po zapoznaniu się z projektem koncepcyjnym budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej przy ul. Niepodległości wnosi następujące uwagi :

- podłączyć obiekt do ciepłociągu miejskiego biegnącego w ul. Niepodległości zamiast budować oddzielną kotłownię gazową;

- zweryfikować zasadność budowy stropodachu pogrążonego o nachyleniu 20 z pokryciem żwirowym;

- po zlikwidowaniu kotłowni gazowej i dokonaniu przesunięć kilku sal, zwiększyć powierzchnię sali bajek do ok. 130 m2 i przystosować dla potrzeb sali audytoryjnej. ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2) Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskuje o wprowadzenie następujących zmian w załączniku do uchwały Nr XXXVII/406/05 Rady Miejskiej z dnia 19 września 2005 r. w sprawie ustalenia zasad przyznawania stypendiów :

- nadać nowe brzmienie § 4 ust. 1 tiret 3 o treści : „zaświadczenie potwierdzające osiągnięcia kandydata wystawione przez odpowiednie stowarzyszenie, organizację, instytucje i placówki oświaty i nauki, kultury i sztuki oraz kultury fizycznej.”

- w § 4 ust. 2 wykreślić zwrot : „a na rok 2006 w terminie do 15 grudnia 2005 r.” 

- w § 5 ust. 1 wykreślić zwrot : „a na rok 2006 2w terminie do 31 grudnia 2005 r.” 

W  kwestionariuszu danych osobowych kandydata do przyznania stypendium Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w pkt 4, po zapisie „miejsce zamieszkania”  wykreślić zapis „pobyt stały”.

( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ). 

3) Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskuje do Burmistrza o sprawdzenie czy wysokość zaprojektowanej sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 3 spełnia wymogi do organizacji imprez sportowych ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Na tym protokół zakończono.
Komisja zakończyła się o godz. 18.30

Protokół : Urszula Kaps
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