P R O T O K Ó Ł 42/08

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 17 czerwca 2008 roku.
W posiedzeniu wzięli udział – członkowie komisji, Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny, inspektor w Wydziale Strategii i Rozwoju Miasta Błażej Budny ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie Komisji odbyło się o godz. 10.00 w pokoju nr 206 Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Stanisław Kopeć, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji (obecnych 6 radnych ).
Tematyka posiedzenia :

=================

1. Opiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Planu operacyjnego na lata 2008-2015”.
2. Zgłoszenie kandydatów do nagrody „Promotio Urbis Czechowice-Dziedzice A.D. 2008”.

3. Sprawy bieżące.

Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Planu operacyjnego na lata 2008-2015” przedstawił inspektor w Wydziale Strategii i Rozwoju Miast Błażej Budny.

Przedłożony projekt planu operacyjnego na lata 2008-2015 jest spójny ze Strategią rozwoju Gminy  Czechowice-Dziedzice w latach 2001-2015, przyjętą uchwałą Rady Miejskiej w 2001 r.  Dokument zawierał plan operacyjny na lata 2001-2007. W związku z tym istnieje konieczność opracowania planu na lata 2008-2015 i aktualizacji strategii rozwoju Gminy. Plan operacyjny był tworzony przy dużym udziale mieszkańców i zainteresowanych podmiotów z terenu gminy. Plan operacyjny na lata 2008 – 2015 został zredagowany w oparciu o zebrane materiały, przeprowadzone analizy, dyskusje i  jest spójny z dokumentem strategii, stanowiąc jego suplement.
Struktura nowego planu operacyjnego różni się od poprzedniego. Zrezygnowano z układu tabelarycznego. Zaplanowane działania mają szerszy zakres i nie są ściśle osadzone w ramach czasowych, dzięki czemu strategia zyskuje większą elastyczność przy jasno sprecyzowanych kierunkach rozwoju gminy.
Łącznie wytypowano 14 celów operacyjnych oraz 42 działania. Zostały one ujęte w schemacie planu operacyjnego, a następnie uszczegółowione w „Opisie celów operacyjnych i działań”. „Matryca strategiczno – operacyjna” przedstawia wzajemne powiązania celów operacyjnych i działań z wypracowanymi w latach 2000-2001 domenami i celami strategicznymi, dowodząc koherentności dokumentu strategicznego. „Plan operacyjny na lata 2008 - 2015” zawiera także wytyczne dotyczące wdrażania i monitorowania strategii oraz potencjalne źródła jej finansowania.

Strategia rozwoju gminy jest potrzebna m.in. do skutecznej aplikacji środków zewnętrznych.

Cele operacyjne i działania pogrupowano w czterech sferach: społecznej, gospodarczej, środowiskowej i komunikacyjnej.

Strefa społeczna obejmuje m.in. :

- rozwój infrastruktury publicznej, w tym budowę obiektów sportowych i rekreacyjnych oraz budowę budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej.

- aktywizację społeczeństwa, w tym popularyzację aktywnego spędzania wolnego czasu, zapewnienie atrakcyjnej oferty kulturalnej dla mieszkańców i wzbogacanie oferty edukacyjnej.
Sfera środowiskowa obejmuje m.in. rekultywację składowiska odpadów komunalnych, w tym budowę ścieżki rowerowej i utworzenia terenów zielonych oraz propagowanie zachowań proekologicznych.
Strefa komunikacyjna obejmuje m.in. przebudowę chodników i przejść dla pieszych, celem zwiększenia bezpieczeństwa ruchu pieszych i rowerzystów.
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć wskazał, że plan operacyjny zawiera bardzo ogólne zapisy. Jednocześnie w pkt V Aktywizacja społeczeństwa  zapisano np. rozważenie możliwości profilowania edukacji na szczeblu podstawowym i gimnazjalnym oraz rozszerzenia kręgu odbiorców oferty edukacyjnej o np. uniwersytet III wieku. Zwrócił się o wyjaśnienie propozycji profilowania edukacji, zwłaszcza na szczeblu podstawowym.
Insp. w Wydz. SR Błażej Budny wyjaśnił, że istnieje np. możliwość prowadzenia indywidualnych programów związanych z konkretną tematyką. 
Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że w szkołach podstawowych nie występuje profilowanie edukacji, lecz mogą być tworzone ewentualnie klasy sportowe. 

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zwrócił uwagę, że po wprowadzeniu profilowania edukacji w szkołach podstawowych i gimnazjalnych powinno się zapewnić ciągłość profilowania w szkołach ponadgimnazjaknych prowadzonych przez powiat. W związku z tym potrzebna jest współpraca w tym zakresie między gminą a powiatem.

Odnosząc się do celów zapisanych w planie operacyjnym zapytał kto będzie nadzorował dbałość o estetykę i ład architektoniczny w mieście. Odnosząc się do załącznika nr 6 – wykaz zadań zgłoszonych do Planu operacyjnego na lata 2008-2015 oraz Wieloletniego Planu Inwestycyjnego na lata 2008-2010, zapytał czy ujęte zadania  były weryfikowane, czy też wpisano wszystkie zgłoszone zadania.
Insp. w Wydz. SR Błażej Budny wyjaśnił, że ład architektoniczny w mieście można wprowadzić poprzez odpowiednie zapisy w miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego, a także w decyzjach o warunkach zabudowy.  Odnosząc się do załącznika nr 6 poinformował, że opracowanie planu operacyjnego miało charakter otwarty i każdy mieszkaniec mógł zgłosić kartę zadania. Zadania ujęte w tym załączniku obejmują wszystkie tematy zgłoszone w czasie konsultacji, co nie oznacza jeszcze ich realizacji.
Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny stwierdził, że należało dokonać selekcji zgłoszonych wniosków i zgrupować zadania w poszczególnych dziedzinach wraz z ustaleniem ich hierarchii ( od najważniejszych strategicznych zadań do drobnych spraw porządkowych ). Zaproponował uporządkowanie zadań w załączniku nr 6.
Insp. w Wydz. SR Błażej Budny wyjaśnił, że zadania w załączniku nr 6 do planu operacyjnego zostały podzielone wg pewnych kluczy. Jeżeli taka będzie wola Rady, to zgłoszone zadania mogą zostać dodatkowo uporządkowane.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zwrócił uwagę, że załącznik nr 6 stanowi integralną część projektu planu operacyjnego na lata 2008-2015. Uchwalenie przez Radę Miejską planu operacyjnego na lata 2008-2015, daje przyzwolenie na realizację zadań ujętych w załączniku nr 6. Ponadto wskazał na zbyt wysoki poziom szczegółowości niektórych zadań np. podłączenie Internetu w RDD Janowice czy postawienie lustra w „wąwozie” przy skrzyżowaniu ul. Porzeczkowej z ul. Głowackiego.
Członek komisji Krzysztof Szczypka zwrócił uwagę, że załącznik nr 6 z jednej strony zawiera bardzo szczegółowe zadania, a z drugiej strony pomija wiele ważnych zadań jak np. modernizacja skrzyżowania ul. Lipowskiej z DK-1.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć wskazał, że załącznik nr 6 jest niespójny z planem operacyjnym i strategią rozwoju miasta, które wytyczają bardzo ogólne cele i działania do realizacji, podczas gdy  załącznik zawiera bardzo szczegółowe zadania jak np. posadzenie kilku choinek od północnej ściany budynku przy ul. Górniczej 32. Jednocześnie załącznik nr 6 nie zawiera wielu zgłaszanych zadań, choć mieszczą się one w ogólnych celach strategii rozwoju gminy.
Insp. w Wydz. SR Błażej Budny zasugerował uzupełnienie we wstępie do planu operacyjnego, że załącznik nr 6 zawiera oczekiwania mieszkańców zgłoszone podczas konsultacji społecznych i stanowi materiał pomocniczy do planu, co nie oznacza realizacji zgłoszonych zadań.
Członek komisji Alicja Ogiegło zapytała czy istnieje wymóg prowadzenia szerokiej konsultacji społecznej przy opracowaniu planu operacyjnego i strategii rozwoju gminy oraz ujęcia wszystkich zgłoszonych zadań. 
Insp. w Wydz. SR Błażej Budny stwierdził, że strategia rozwoju gminy i plan operacyjny powinny być opracowane przy szerokiej konsultacji społecznej. Zwrócił uwagę, że załącznik nr 6 zawiera nie tylko zadania zgłoszone przez mieszkańców, lecz także przez wydziały Urzędu Miejskiego i jednostki organizacyjne.

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny zgłosił wniosek w sprawie wykreślenia z projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Planu operacyjnego na lata 2008-2015” załącznika nr 6 - wykaz zadań zgłoszonych do Planu operacyjnego na lata 2008-2015 oraz Wieloletniego Planu Inwestycyjnego na lata 2008-2010.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia ww. wniosku D.Żelaznego : za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0. Wniosek został przyjęty.  Następnie przeprowadził głosowanie w sprawie wydania pozytywnej opinii w sprawie projektu uchwały przyjęcia „Planu operacyjnego na lata 2008-2015” wraz z przyjętym wyżej wnioskiem : za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, po zapoznaniu się z projektem Planu operacyjnego na lata 2008-2015, ze szczególnym uwzględnieniem zadań związanych z oświatą, kulturą i sportem, pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Planu operacyjnego na lata 2008-2015”. Jednocześnie Komisja wnioskuje o wykreślenie załącznika nr 6 do planu operacyjnego - wykaz zadań zgłoszonych do Planu operacyjnego na lata 2008-2015 oraz Wieloletniego Planu Inwestycyjnego na lata 2008-2010 ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

Ad. 2

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć przypomniał, że do 30 czerwca br. istnieje możliwość zgłaszania kandydatów do nagrody „Promotio Urbis Czechowice-Dziedzice. A.D. 2008”. Jednym z uprawnionych podmiotów do zgłaszania kandydatów do ww. nagrody jest komisja. Zwrócił się o zgłaszanie kandydatów do nagrody.

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny, w związku z wieloletnim promowaniem miasta przez Liceum Ogólnokształcące im. Marii Skłodowskiej-Curie, zaproponował zgłoszenie przez Komisję Oświaty, Kultury i Sportu  ww. placówki do nagrody „Promotio Urbis Czechowice-Dziedzice. A.D. 2008”.  Poinformował, że w bieżącym roku Zespół Liceów im. Marii Skłodowskiej-Curie będzie reprezentował Polskę w międzynarodowej olimpiadzie PCK, a ponadto w tym roku przypada 60. rocznica istnienia tej szkoły.
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu zgłosi do nagrody „Promotio Urbis Czechowice-Dziedzice. A.D. 2008” Zespół Liceów im. Marii Skłodowskiej-Curie ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Ad. 3

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć, odnosząc się do rozpoczętych prac nad zmianą uchwały w sprawie zasad ustalenia stypendiów wyjaśnił, że po zasięgnięciu informacji m.in. w Kuratorium Oświaty i Wychowania, trudno jednoznacznie określić różnicę między rejonem a regionem. Szczebel rejonowy i regionalny jest różny w poszczególnych konkursach, a tym samym trudno precyzyjnie określić kryteria przyznawania stypendiów w dziedzinie oświaty i nauki oraz w dziedzinie kultury i sztuki.

Ponadto istnieją różne interpretacje prawne dotyczące możliwości zawężania grona uprawnionych do stypendiów tylko do zawodników zrzeszonych w klubach sportowych mających siedzibę na terenie gminy. W związku z tym zaproponował wstrzymanie prac nad zmianą uchwały w sprawie ustalenia zasad przyznawania stypendiów i pozostawienie dotychczasowych kryteriów przyznawania stypendiów Rady Miejskiej dla uzdolnionej młodzieży.
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wstrzymuje prace nad zmianą uchwały w sprawie ustalenia zasad przyznawania stypendiów i proponuje pozostawienie dotychczasowych kryteriów przyznawania stypendiów Rady Miejskiej dla uzdolnionej młodzieży ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć, odnosząc się do pisma prezesów klubów piłkarskich w sprawie zwiększenia pomocy gminy dla ww. klubów sportowych, przypomniał, że propozycje te zostały omówione na spotkaniu Przewodniczącego Rady Miejskiej, radnych, w tym członków Komisji Oświaty, Kultury i Sportu z przedstawicielami MRKS Czechowice, LKS „Sokół” i LKS Ligota „Centrum” w dniu 12 czerwca 2008 roku. ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ). Stanowisko członków komisji w sprawie propozycji klubów piłkarskich zostało przedstawione na ww. spotkaniu.  M.in. stwierdzono, że nie ma zasadności zmiany zasad podziału inkasa na targowisku miejskim. Ponadto większość propozycji klubów piłkarskich leży w gestii Burmistrza.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, po zapoznaniu się z pismem prezesów MRKS Czechowice, LKS „Sokół” i LKS Ligota „Centrum” w sprawie zwiększenia pomocy gminy dla klubów piłkarskich, nie widzi zasadności zmiany wysokości inkasa opłaty targowej. Natomiast pozostałe zagadnienia poruszane w ww. piśmie należą do kompetencji Burmistrza ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że komisja nie otrzymała od Burmistrza odpowiedzi na wniosek z dnia 6 maja 2008 r. w sprawie przedstawienia informacji nt. ilości i rodzaju zajęć pozalekcyjnych organizowanych w szkołach podstawowych i gimnazjalnych na terenie gminy z podziałem na zajęcia prowadzone bezpłatnie i finansowane przez gminę.  Poinformował, że Dyr. ZOPO przekazał tego typu informację Burmistrzowi, a także, na prośbę Przewodniczącego komisji, udostępnił  ją komisji.

Komisja zapoznała się z odpowiedzią Burmistrza na wniosek Przewodniczącego Rady Miejskiej zgłoszony na sesji Rady Miejskiej w dniu 3 czerwca 2008 r. w sprawie przedstawienia programu imprez organizowanych w okresie letnim przez Miejski Dom Kultury oraz Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 3 ).
Wnioski i ustalenia końcowe :

======================

1. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, po zapoznaniu się z projektem Planu operacyjnego na lata 2008-2015, ze szczególnym uwzględnieniem zadań związanych z oświatą, kulturą i sportem, pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Planu operacyjnego na lata 2008-2015”. Jednocześnie Komisja wnioskuje o wykreślenie załącznika nr 6 do planu operacyjnego - wykaz zadań zgłoszonych do Planu operacyjnego na lata 2008-2015 oraz Wieloletniego Planu Inwestycyjnego na lata 2008-2010 ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

2. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu zgłosi do nagrody „Promotio Urbis Czechowice-Dziedzice. A.D. 2008” Zespół Liceów im. Marii Skłodowskiej-Curie ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wstrzymuje prace nad zmianą uchwały w sprawie ustalenia zasad przyznawania stypendiów i proponuje pozostawienie dotychczasowych kryteriów przyznawania stypendiów Rady Miejskiej dla uzdolnionej młodzieży ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

4. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, po zapoznaniu się z pismem prezesów MRKS Czechowice, LKS „Sokół” i LKS Ligota „Centrum” w sprawie zwiększenia pomocy gminy dla klubów piłkarskich, nie widzi zasadności zmiany wysokości inkasa opłaty targowej. Natomiast pozostałe zagadnienia poruszane w ww. piśmie należą do kompetencji Burmistrza ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

5. Następne posiedzenie komisji odbędzie się 26 czerwca 2008 r. o godz. 9.00 i będzie poświęcone opiniowaniu projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w dniu 1 lipca 2008 r. oraz rozpatrzeniu spraw bieżących.
Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 11.35

Protokół : Urszula Kaps
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