P R O T O K Ó Ł  Nr  52/08

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 2 grudnia 2008 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji, Burmistrz Marian Błachut, Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek, Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek, p.o. Kierownik Biura ds. Profilaktyki i Przeciwdziałania Uzależnieniom Agnieszka Borowska-Paszek, Główny Specjalista w Wydziale Spraw Obywatelskich Anna Mojżyszek - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1  ).

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 6 radnych, na 6 wg składu osobowego ).

Komisja rozpoczęła się o godz. 13.00 w sali nr 003 Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1.

Tematyka posiedzenia :

=================

1. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w dniu 9 grudnia 2008 roku.
2. Opiniowanie projektu budżetu Gminy na rok 2009.

3. Sprawy bieżące.

Ad. 1

1) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008 przedstawiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek. 

W § 1 proponuje się zwiększenie dochodów budżetu Gminy na rok 2008 o kwotę 43.689,75 zł, w tym  w dziale 756 o kwotę 34.889 zł, w tym z tytułu rekompensaty utraconych dochodów z tytułu zwolnień określonych w ustawie o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudniania osób niepełnosprawnych oraz w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego
 w wysokości 8.800,75 w związku z otrzymaniem dotacji celowej na dofinansowanie zadania „Konkurs Akordeonowy ALKAGRAN”.
W § 2  proponuje się zwiększenie wydatków budżetu o kwotę 43.689,75 zł.
W związku ze wzrostem wpływów z tytułu opłaty targowej proponuje się wzrost wynagrodzeń dla inkasentów opłaty targowej. o kwotę 12.000 zł.
W związku z brakiem środków finansowych na wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń dla nauczycieli za grudzień 2008 r. proponuje się zwiększenie  wydatków w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 80110 Gimnazja 
o kwotę 21.189 zł. Ponadto proponuje się zwiększenie wydatków majątkowych o kwotę 1.700 zł z przeznaczeniem na zapłatę odsetek od kredytu na termomodernizację Gimnazjum Publicznego Nr 1. Ponadto zwiększa się wydatki w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, rozdz. 92195 Pozostała działalność o kwotę 8.800,75 zł na Konkurs Akordeonowy ALKAGRAN.
W § 3 proponuje się zmniejszenie planowanych dochodów o w kwotę 1.212.089 zł, z tytułu sprzedaży nieruchomości po Fabryce Rowerów „Apollo”. 
W § 4 proponuje się zmniejszenie wydatków  : 

- w rozdz. 60004 Lokalny transport zbiorowy na zakup autobusów do PKM  o kwotę 142.089 zł ( zwrot VAT ), 

- w rozdz. 71014 Opracowania geodezyjne i kartograficzne o kwotę 1.070.000 zł z tytułu prowizji dla KSSE, ponieważ nie sprzedano dwóch nieruchomości po Fabryce Rowerów „Apollo”,

- w rozdz.90001 Gospodarka ściekowa i ochrona wód o kwotę 132.271 na zadanie: „Kanalizacja sanitarna wraz z przyłączami w ul. Legionów na odcinku od ul. Stalmacha do DK-1 z włączeniem do kanału w ul. Strażackiej” co wynika ze zmniejszenia kosztów inwestycji.
W § 5 proponuje się dokonanie zmian w załączniku nr 5 do uchwały budżetowej
„Zestawienie dochodów i wydatków oraz źródeł finansowania deficytu budżetowego w 2008 roku”. W związku ze zmniejszeniem kosztów budowy kanalizacji sanitarnej wraz z przyłączami w ul. Legionów, należy zmniejszyć planowaną pożyczkę z WFOŚiGW na to zadanie w wysokości 132.271 zł.
W § 6 przedstawiono stan budżetu po  dokonaniu proponowanych  zmian w budżecie Gminy.
W § 7 proponuje się dokonanie przeniesień pomiędzy działami i rozdziałami po stronie wydatków.
W związku z przyznaniem dotacji celowej z budżetu państwa na pomoc materialną dla uczniów proponuje się zmniejszyć wydatki bieżące  w rozdz. 85415 Pomoc materialna dla uczniów o kwotę 115.000 zł.
W związku z tendencją spadkową w zakresie wydatków na wypłaty dodatków mieszkaniowych proponuje się zmniejszyć wydatki rozdz. 85215 Dodatki mieszkaniowe  o kwotę 30.000 zł.
W związku z zakończeniem zadania „Budowa parkingu przy SP Nr 7 o mniejszymi niż planowano kosztami inwestycji proponuje się  zmniejszyć wydatki majątkowe  rozdz. 80101 Szkoły podstawowe o kwotę 15.000 zł.
W związku z niewykorzystaniem środków, na wniosek Dyrektora Ośrodka  Pomocy Społecznej proponuje się zmniejszyć wydatki bieżące rozdz. 85214 Zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe o kwotę 100.000 zł. 

Na wniosek Dyrektora Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych proponuje się  zwiększyć wydatki bieżące  w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 801 04 Przedszkola o kwotę 10.000 zł oraz rozdz.80110 Gimnazja o kwotę 250.000 zł z przeznaczeniem na wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń dla nauczycieli, gdyż środki zaplanowane w budżecie są niewystarczające i nie pokrywają wynagrodzeń za miesiąc grudzień br.
Ponadto proponuje się uwzględnienie zmian proponowanych przez jednostki pomocnicze. 

W § 8 proponuje się zmniejszyć wydatki bieżące w rozdz. 92604 Instytucje kultury fizycznej o kwotę 16.000 zł ( oszczędności na PFRON ) i zwiększyć wydatki majątkowe o ww. kwotę z przeznaczeniem na zakup pompy obiegowej dla potrzeb basenu pływackiego i rekreacyjnego - 9.500 zł oraz na zakup wertykulatora  - 6.500 zł.  Jednakże w związku z zepsuciem się traktora do odśnieżania na MOSiR, dyrektor jednostki zaproponuje zmianę ww. wydatków. 
W § 9 na wniosek Zarządu Osiedla Południe proponuje się zmniejszenie środków na zadaniu inwestycyjnym – zaprojektowanie oświetlenia przy ul.Dzięciołów o kwotę 2.000 zł i wprowadzić nowe zadanie - Montaż lampy oświetleniowej na ul. Spółdzielczej na skrzyżowaniu ul. Spółdzielczej i Lipowskiej  na kwotę 2.000 zł. 
Do uchwały załącza się pełne brzmienie zał. Nr 6 i 6a po dokonanych zmianach.

W § 12 proponuje się zmianę zapisu w § 1 Uchwały Nr XXVI /237/08 Rady Miejskiej w Czechowicach  -Dziedzicach  z dnia 28 października 2008 r. w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008 tj. w dziale 801 Oświata i wychowanie - zmniejsza się dochody bieżące  o kwotę  149.180 zł a zwiększa dochody majątkowe o kwotę  149.180 zł.


Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał czy gmina otrzymała środki finansowe ze sprzedaży jednej z nieruchomości po Fabryce Rowerów „Apollo”.
Burmistrz Marian Błachut poinformował, że 28.11.2008 r. podpisano umowę notarialną dotyczący sprzedaży nieruchomości po Fabryce Rowerów Apollo za kwotę ok. 1.500 zł.
Członek komisji Grzegorz Kotowicz zapytał czy kwotę ok. 132.000 zł można przeznaczyć na wymianę okien w placówkach oświatowych. 

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformował, że wszystkie niewykorzystane środki finansowe zostały przekazane na wypłatę wynagrodzeń dla nauczycieli, a mimo to brakuje jeszcze kwoty 40.000 zł na fundusz socjalny. 

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008 ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
2) Projekt uchwały w sprawie Programu Współpracy Gminy Czechowice-Dziedzice z Organizacjami Pozarządowymi oraz z pozostałymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2009 omówiła Główny Specjalista w Wydziale Spraw Obywatelskich Anna Mojżyszek. Zgodnie z ustawą o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, od 2004 roku istnieje obowiązek corocznego uchwalania programu współpracy organizacjami pozarządowymi oraz z pozostałymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego. Przedłożony Program zawiera kierunki współpracy Gminy Czechowice-Dziedzice z organizacjami pozarządowymi na 2009 r.   Stanowi on analogię programu współpracy na 2008 r. i nie wprowadza żadnych istotnych zmian. Jedyną zmianą jest wprowadzenie w miejsce zapisu „komisja oceniająca” zapisu „komisja opiniująca”.
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie Programu Współpracy Gminy Czechowice-Dziedzice z Organizacjami Pozarządowymi oraz z pozostałymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2009 ( za – 6, przeciw - 0, wstrzymujących się – 0 ).

3) Projekt w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2009  przedstawiła p.o. Kierownika Biura ds. Profilaktyki i Przeciwdziałania Uzależnieniom Agnieszka Borowska-Paszek. Zgodnie z ustawą o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi, rada gminy ma obowiązek uchwalania corocznie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Na podstawie programu uchwalonego przez Radę Miejską, realizowane są działania, związane z problematyką uzależnień oraz zapobieganiem zjawisku przemocy w rodzinie. Przedłożony projekt  Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Czechowicach – Dziedzicach na rok 2009 oraz Planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Czechowicach - Dziedzicach na rok 2009  nie wprowadza zmian w stosunku do roku 2008.  Zgodnie z „Diagnozą problemów uzależnień i innych zagrożeń społecznych dla gminy Czechowice-Dziedzice” opracowaną w 2008 roku, w Gminnym Programie Rozwiązywania Problemów Alkoholowych największy  nacisk został położony na profilaktykę pierwszorzędowej, czyli adresowaną do najszerszego grona odbiorców, tj. dzieci i młodzieży uczącej się w szkołach. Efektem tych działań ma być zapobieganie powstawaniu problemów spowodowanych używaniem substancji psychoaktywnych przez młodych ludzi, poprzez wzmocnienie norm i wartości sprzyjających trzeźwości i trzeźwemu stylowi życia. Działania takie prowadzone są m.in. w świetlicach profilaktyczno–integracyjnych.  Na realizację zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2009 przewiduje kwotę 606.233 zł., w tym na prowadzenie Świetlicy Profilaktyczno-Wychowawczej z elementami socjoterapii 207.000 zł, prowadzenie świetlic profilaktyczno-wychowawczych w szkołach – 263.000 zł. W związku ze zmniejszeniem środków finansowych na realizację Programu, proponuje się zmniejszenie środków na zadania realizowane w ramach konkursów. Dzięki negocjacjom Z-cy Burmistrza M.Kołoczka udało się obniżyć kwotę na realizację programu profilaktycznego skierowanego do osób z terenu gminy, zatrzymanych w Izbie Wytrzeźwień do wysokości 25.000 zł ( Izba Wytrzeźwień zwracała się o 40.000 zł ).
Z-ca Przewodniczącego Komisji Damian Żelazny zapytał czy na realizację cyklicznych imprez, realizowanych ze środków Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, przewidziano taką samą pulę środków finansowych jak w 2008 roku.
Agnieszka Borowska-Paszek wyjaśniła, że na realizację ww. imprez przewidziano zmniejszenie ilości środków finansowych.
Członek komisji Alicja Ogiegło zapytała czy rozważano zasadność utrzymywania wszystkich 10 świetlic profilaktyczno–integracyjnych w szkołach
Agnieszka Borowska-Paszek stwierdziła, że problem funkcjonowania świetlic profilaktyczno–integracyjnych w szkołach jest tematem trudnym i wymaga przemyślenia. Na 2009 roku zaplanowano finansowanie 10 świetlic. Poinformowała, że nauczyciele świetlic integracyjno-profilaktycznych w SP-2, SP-3, SP-7, SP-2 Ligota zwrócili się o podwyżkę płac dla wychowawców świetlic profilaktyczno-wychowawczych do wysokości z 15 zł brutto do 30 zł brutto. Na spotkaniu z dyrektorami szkół w dniu 17 listopada 2008 r. ustalono, że środki finansowe planowane na rok 2009 pozwolą na podwyżkę płac dla wychowawców świetlic profilaktyczno-wychowawczych do wysokości 20 zł brutto. Zwiększenie stawki dla pracowników świetlic powoduje wzrost kosztów realizacji programów profilaktycznych do 249.000 zł ( w br. 186.750 zł ), co grozi obniżeniem stawki żywieniowej dla dzieci uczestniczących w zajęciach, która obecnie wynosi 1 zł na dziecko.
Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny stwierdził, że nie we wszystkich szkołach potrzebne są świetlice profilaktyczno-integracyjne, lecz można np. wydłużyć pracę świetlic szkolnych. Świetlice profilaktyczno-integracyjne potrzebne są w SP-2, SP-7 i ZS-Ligota, a w pozostałych placówkach można rozważyć wydłużenie pracy świetlic szkolnych lub organizację zajęć pozalekcyjnych. Wskazał, że np. w SP-3 ze świetlicy profilaktyczno-integracyjnej korzystają te same dzieci, co ze świetlicy szkolnej. Wydłużenie pracy świetlic szkolnych przyniesie oszczędności na zadaniach realizowanych z Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Programów Alkoholowych.
Członek komisji Alicja Ogiegło stwierdziła, że wydłużenie czasu pracy świetlic szkolnych nie będzie tańszym rozwiązaniem dla budżetu gminy, ponieważ wynagrodzenie nauczycieli jest wyższe niż stawka dla nauczycieli świetlic profilaktyczno-integracyjnych. Zaproponowała zwiększenie środków finansowych na zajęcia pozalekcyjne, zamiast wydłużenia pracy świetlic szkolnych.

Zapytała dlaczego zrezygnowano z opinii jednostek pomocniczych przy wydawaniu zezwoleń na sprzedaż i podawanie napojów alkoholowych. 
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że rozezna sprawę i sprawdzi czy jest możliwość zasięgania opinii jednostek pomocniczych przy wydawaniu zezwoleń na sprzedaż i podawanie napojów alkoholowych.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał czy rozważano możliwość włączenia Świetlicy Profilaktyczno-Wychowawczej w strukturę OPS, co pozwoliłoby na włączenie kosztów płac pracowników ww. świetlicy w koszty OPS i zwiększyło środki finansowe na realizację programów profilaktycznych.
Ponadto zapytał czy planowany jest remont ww. placówki.
Odnosząc się do podwyżki płac dla pracowników świetlic profilaktyczno-integracyjnych przypomniał, że Komisja dwukrotnie wnioskowała o wzrost stawki wynagrodzeń  dla pracowników świetlic, lecz wnioski nie były uwzględniane. Podwyżki płac nie powinny być wprowadzane dopiero po piśmie nauczycieli świetlic profilaktyczno-integracyjnych, lecz być efektem przemyślanej decyzji. Ponadto nie można uzależniać podwyżki płac dla nauczycieli od zabezpieczenia środków finansowych na posiłki dla dzieci.
Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek stwierdził, że zaproponowany wzrost płac dla nauczycieli świetlic nie jest efektem protestu, lecz analizy ich wysokości stawek wynagrodzenia. Po analizie stwierdzono, że stawka 15 zł za godzinę pracy nauczyciela w świetlicy profilaktyczno-wychowawczej jest zbyt niska i po analizie możliwości finansowych zaproponowano ich wzrost do 20 zł za godzinę.  Natomiast należy przeanalizować zasadność utrzymywania 10 świetlic profilaktyczno-integracyjnych w szkołach. 
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że utrzymywanie świetlicy profilaktyczno-wychowawczej ze środków przeznaczonych na realizację gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych  jest zasadne, ponieważ placówka realizuje zadania wynikające z ww. programu.  Włączenie placówki w strukturę OPS wymagałoby zwiększenia środków finansowych dla OPS o ok. 200.000 zł.  W br. AZK wykonało częściowy remont w świetlicy profilaktyczno-wychowawczej. 
Członek komisji Alicja Ogiegło stwierdziła, że finansowanie Świetlicy „Zatoka” ze środków przeznaczonych na realizację gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych  jest właściwe.  Włączenie placówki do OPS spowoduje, że jednostka nie będzie mogła korzystać ze środków przeznaczonych na programu profilaktyczne.  Zaproponowała pozostawienie finansowania Świetlicy „Zatoka” w dotychczasowej formie. Natomiast oszczędności należy szukać w świetlicach profilaktyczno-integracyjnych w szkołach, bez wydłużania świetlic szkolnych. Zaproponowała zwiększenie ilości środków finansowych na zajęcia pozalekcyjne. 
Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny stwierdził, że wczesna profilaktyka jak organizowanie zajęć pozalekcyjnych i innych alternatywnych form spędzania czasu wolnego dla dzieci i młodzieży, jest najlepszą formą wykorzystania środków finansowych przeznaczonych na realizację gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych. Zaproponował ograniczenie ilości świetlic profilaktyczno-integracyjnych w szkołach do placówek, gdzie występuje potrzeba prowadzenia tego typu zajęć.
Członek komisji Alicja Ogiegło zaproponowała wygłuszenie drzwi  do Miejskiego Ośrodka Terapii Uzależnień i oddzielenie pacjentów ośrodka od osób korzystających z innych poradni znajdujących się w ww. ośrodku. 
Agnieszka Borowska-Paszek poinformowała, że Prezesowi Fundacji ETOH Błękitny Krzyż przekazano uwagi  dotyczące funkcjonowania ww. ośrodka. Od 1 listopada 2008 rok zmieniło się kierownictwo ośrodka i być może poprawi się jego funkcjonowanie.

Poinformowała, że w br. zwiększyły się dochodów z zezwoleń na  sprzedaż i podawanie napojów alkoholowych o ok. 60.000 zł , co wynika z ilości sprzedanego alkoholu. W związku z tym GKRPA proponuje przeniesienie ww. środków na realizację Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2009 rok z przeznaczeniem na realizację programów profilaktycznych. 
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że niewykorzystane środki finansowe z 2008 roku, nie muszą być przeniesione na realizację Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2009 rok.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2009  ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
4) Projekt uchwały w sprawie  Planu zadań i wydatków związanych z realizacją gminnego programu przeciwdziałania narkomanii w Czechowicach-Dziedzicach na rok 2009 przedstawiła p.o. Kierownika Biura ds. Profilaktyki i Przeciwdziałania Uzależnieniom Agnieszka Borowska-Paszek.  Plan zadań i wydatków związanych z realizacją gminnego programu przeciwdziałania narkomanii w 2009 roku wynosi 76.000 zł. Proponowane do realizacji zadania wynikają z Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2007-2010 uchwalonego przez Radę Miejską.
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  Planu zadań i wydatków związanych z realizacją gminnego programu przeciwdziałania narkomanii w Czechowicach-Dziedzicach na rok 2009 ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Ad.2

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny zapytał czy w budżecie Gminy na rok 2009 zaplanowano środki finansowe na organizację Biegu Lipowca.
Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że w projekcie budżetu Gminy na rok 2009 nie zaplanowano środków finansowych na organizację Biegu Lipowca, lecz po utworzeniu Wydziału Promocji, Kultury i Sportu zostanie złożony wniosek do Euroregionu Beskidy o dofinansowanie zadania. 

Członek komisji Grzegorz Kotowicz poinformował, że wg informacji przekazanych na Komitecie Olimpijskim, planuje się ograniczenie środków finansowych z Totalizatora Sportowego na inwestycje sportowe i zwiększenie środków na szkolenia, funkcjonowanie klubów sportowych itp. W związku z tym należy przyśpieszyć realizację inwestycji związanych z budową infrastruktury sportowej, by moc skorzystać z dofinansowania z wpływów z Totalizatora Sportowego.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że biorąc pod uwagę ilość środków finansowych na inwestycje, przedłożony projekt budżetu Gminy na rok 2009 jest ambitny. Proponowana ilość inwestycji świadczy o myśleniu perspektywicznym o potrzebach i rozwoju gminy. Jednakże niepokój budzi wysokość środków finansowych na bieżące utrzymanie placówek oświatowych, w tym na remonty szkół i przedszkoli. Przypomniał, że komisja, biorąc pod  uwagę potrzeby przedszkoli,  wnioskowała o zwiększenie środków na remonty tych placówek.  Niepokój środowiska budzi także brak środków na zakupy inwestycyjne.
Celem dokończenia programu budowy sal gimnastycznych zaproponował wprowadzenie do budżetu Gminy na rok 2009 środków finansowych na rozpoczęcie budowy sali gimnastycznej w SP-3 Ligota oraz  przeprojektowania sali gimnastycznej w SP-2.   Ponadto potrzebne są środki finansowe na wyposażenie sal gimnastycznych w budowanych obiektach. Przypomniał, że Dyr. GP-2 zwracała się o środki finansowe na zakup wyposażenia do wybudowanej sali gimnastycznej.
Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek stwierdził, że w nowo budowanych salach gimnastycznych w GP-3 i SP-2 Ligota przewidziano bogate wyposażenia sal. Poinformował, że rozmawiał z Dyr. GP-2 nt. wyposażenia sali gimnastycznej i poinformował, że w miarę możliwości finansowych będzie kupione wyposażenie do nowej sali. 
Burmistrz Marian Błachut zwrócił uwagę, że w szkołach, gdzie budowane są nowe sale gimnastyczne, jest wyposażenie dotychczasowych sal gimnastycznych, które może być wykorzystane do nowych obiektów.  Ponadto nowo wybudowane sale gimnastyczne będą przynosić dochody z tytułu ich wynajmu, które mogą być wykorzystane na zakup potrzebnego sprzętu sportowego.  

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, że nowo oddane do użytku sale gimnastyczne spowodowały dodatkowy wzrost kosztów utrzymania szkół o 280.000 zł. Odnosząc się do nie zaplanowania środków finansowych na zakupy inwestycyjne w placówkach oświatowych, poinformowała, że w uzasadnionych przypadkach zakupy inwestycyjne  mogą być zrealizowane z rezerwy celowej na inwestycje. 
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że wydatki na inwestycje stanowią ok. 23% projektu budżetu Gminy na 2009 rok. W przypadku otrzymania dotacji na budowę sal gimnastycznych w GP-3, GP-2 i SP-2 Ligota będzie możliwość rozpoczęcia budowy sali gimnastycznej w SP-3 Ligota.  Jednakże bez dodatkowych środków finansowych, zwiększenie zakresu prowadzonych inwestycji związanych z budową sal gimnastycznych jest niezasadne. Gdy na przestrzeni roku budżetowego pojawią się wolne środki finansowe, mogą być także zrealizowane inne zadania np. związane z dokończeniem wymiany okien w placówkach oświatowych, w tym w Zespole Szkolno-Przedszkolnym Nr 1. Potrzebne są także środki finansowe na dokończenie remontu Przedszkola Publicznego w Ligocie. 

Odnosząc się do zakupów inwestycyjnych stwierdził, że należy przeanalizować ich zasadność, ze względu na dużą częstotliwość zakupów.
Z-ca przewodniczącego komisji Damian Żelazny stwierdził, że ze względu na duże wykorzystanie sprzętu w stołówkach szkolnych, potrzebna jest częsta wymiana sprzętu. Stąd konieczne są środki finansowe na zakupy inwestycyjne. 

Członek komisji Alicja Ogiegło zwróciła się do Burmistrza o skonsultowanie ze środowiskiem SP-2 zasadności przeprojektowania sali gimnastycznej. Zapytała czy utworzenie punktu opieki społecznej przy ul. Nad Białką, uniemożliwia zaadaptowanie dla potrzeb Przedszkola Publicznego Nr 10 pomieszczeń po filii świetlicy profilaktyczno-wychowawczej.  Ponadto zwróciła się o zaplanowanie w wydatkach remontowych AZK wykonania izolacji pionowej budynku Przedszkola Publicznego Nr 10, ponieważ w wyremontowanych pomieszczeniach gospodarczych kuchni, gdzie przechowywana jest żywność, pojawił się grzyb.
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że będzie rozmawiał z dyr. SP-2 w sprawie zmiany projektu sali gimnastycznej w tej szkole.

Odnosząc się do utworzenia punktu OPS przy ul. Nad Białką stwierdził, że Dyr. OPS pierwsza zgłosiła taką potrzebę, a Dyr. PP-10 nie wyszła z taką inicjatywą. Jeżeli będzie potrzeba adaptacji pomieszczeń dla przedszkola, to nie będzie się sprzeciwiał takiemu rozwiązaniu. 

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zwrócił uwagę, że potrzeba adaptacji pomieszczeń dla PP-10 była dwukrotnie zgłaszana przez dyrektora placówki w czasie objazdu Komisji, a następnie poparty wnioskiem komisji. Wskazał, że utworzenie dodatkowego oddziału przedszkolnego wymaga dodatkowych pomieszczeń dla PP-10, a jest możliwość przedłużenia przedszkola o pomieszczenia po filii świetlicy.

Następnie zapytał o przyczynę nie zaplanowania w budżecie gminy na rok 2009 środków finansowych na projekt i budowę Pomnika Wolności, celem realizacji uchwały Rady Miejskiej.
Burmistrz Marian Błachut stwierdził,  że w projekcie budżetu Gminy na rok 2009 nie zaplanowano środków finansowych na odtworzenie Pomnika Wolności, ponieważ nie ma możliwości projektowania Pomnika Wolności w miejscu Pomnika Braterstwa Broni ze względu na brak wskazania miejsca przeniesienia Pomnika Braterstwa Broni. Poinformował, że został utworzony Komitet Odbudowy Pomnika Wolności, który przy zaangażowaniu społecznym może np. zebrać środki na wykonanie projektu pomnika.
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że oczekuje do Burmistrza przedstawienia harmonogramu realizacji uchwały Rady Miejskiej. 

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że nie odłożył tematu odtworzenia Pomnika Wolności, lecz przy realizacji zadania należy uwzględnić nastroje mieszkańców i niepokoje pewnych środowisk dotyczące przeniesienia Pomnika Braterstwa Broni.  W związku z tym przed rozpoczęciem realizacji zadania związanego z odtworzeniem Pomnika Wolności, chciałby zdiagnozować oczekiwania i nastroje społeczne w tym zakresie, by sprawa pomnika nie dzieliła mieszkańców.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że przy podejmowaniu każdej uchwały można prowadzić konsultacje społeczne, jednakże należy pamiętać że większość podejmowanych uchwał może dzielić mieszkańców, co jest nieuniknione.

Następnie zapytał w jaki sposób Burmistrza planuje rozwiązanie sprawy boiska treningowego na MOSiR.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że pierwotnie planowano wybudowanie na MOSiR boiska ze sztuczną nawierzchnią w ramach „Programu budowy boisk w każdej gminie – Orlik 2012”, lecz po rozeznaniu zagadnienia okazało się, że budowa tego typu obiektu nie rozwiąże problemu MOSiR. W związku z tym najlepszym rozwiązaniem byłoby wybudowanie boiska z trawy syntetycznej  na obecnym boisku bocznym. Biorąc pod uwagę zagrożenie zamknięcia boiska KS Kontakt, gdzie prowadzone są treningi grup młodzieżowych, sprawa budowy boiska na MOSiR jest bardzo ważna.
Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek stwierdził, że boisko boczne na MOSiR ma odpowiednie parametry dla prowadzenia treningów piłkarzy. Ze względu na intensywność jego użytkowania, potrzebna jest zmiana nawierzchni boiska i pokrycie go sztuczną trawą.  W związku z tym zwrócił się do Dyr. MOSiR o rozeznanie kosztów ogrodzenia i pokrycia sztuczną trawą boiska bocznego na MOSiR. Odnosząc się do sugestii z poprzedniego posiedzenia komisji dotyczących zakupu przez gminę boiska KS Kontakt wyjaśnił, że koszt jego nabycia będzie bardzo wysoki, ponieważ jest to teren przemysłowy ( 3 ha ).  Przewiduje się, że do czerwca 2009 r. boiska KS Kontakt będzie funkcjonowało.
Burmistrz Marian Błachut poinformował, że pierwotnie koszt modernizacji boiska bocznego na MOSiR wynosił ok. 3 mln zł, lecz należy poszukać tańszych rozwiązań.

Członek komisji Alicja Ogiegło wskazała, że boisko boczne jest wydrenowane i przygotowane do położenia sztucznej trawy. Odnosząc się do boiska KS Kontakt zaproponowała rozeznanie czy możliwa jest zmiana funkcji tego obszaru, ponieważ teren boiska znajduje się w  użytkowaniu wieczystym Skarbu Państwa a budowa boiska była finansowana ze środków Totalizatora Sportowego.

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny wskazał na możliwość wybudowania na MOSiR  boiska o wymiarach 90 m x 60 m przy ul. Szwajcarska Dolina.
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał o zakres rzeczowy planowanych zadań związanych z remontem w budynku głównym na kwotę 225.000 zł. Ponadto zwrócił się o przedstawienie planowanych wydatków w wysokości 100.000 zł na dekorację miasta. 
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że planuje się m.in., remont klatki  schodowej, co wiąże się z budową windy w Urzędzie Miejskim, remont kilku pomieszczeń, w tym przeniesienie kasy, celem utworzenia wejścia do kas bezpośrednio z korytarza. Obecne pomieszczenia kasy jest niefunkcjonalne i utrudnia pomieszczenie większej ilości osób. Przewiduje się także wymianę wykładzin podłogowych w kilku pomieszczeniach biurowych. 
W ramach planowanych wydatków na dekorację miasta proponuje się zakup nowych dekoracji świetlnych oraz nowych flag.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że od kilku lat nie było zakupu nowych dekoracji świątecznych. W związku tym proponuje się zakup nowych oświetleń i dekoracji miasta. Ponadto potrzebny jest zakup nowych flag, o które wnioskował m.in. Przewodniczący Rady Miejskiej.

Odnosząc się do planowanego remontu budynku Urzędu Miejskiego stwierdził, że realizacja wniosków Komisji Rewizyjnej dotyczących utworzenia Wydziału Promocji Miasta oraz zabezpieczenia nowych pomieszczeń dla Wydziału Spraw Obywatelskich i Biura ds. Profilaktyki i Przeciwdziałania Uzależnieniom wymaga realizacji proponowanych zadań remontowych oraz adaptacji pomieszczeń po hurtowni tkanin. Budowa windy wymaga przeniesienia Biura Zamówień Publicznych. 
Wskazał, że w projekcie budżetu Gminy na rok 2009 nie zaplanowano wielu ważnych zadań np. dokończenie remontu PP-Ligota, dokończenie wymiany okien w placówkach szkolnych, dokończenia elewacji w SP-2 Ligota itp. W przypadku pojawienia się nowych środków finansowych na przestrzeni roku, będą wprowadzane do budżetu Gminy kolejne zadania. 

Członek komisji Grzegorz Kotowicz zapytał czy przewiduje się organizację jednego z etapów  Pucharu w Kolarstwie Kobiet na terenie gminy.

Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, że gmina będzie starała się o pozyskanie środków finansowych na organizację ww. imprezy Euroregionu Beskidy.
Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny wskazał na potrzebę większego rozpropagowania informacji o organizacji Pucharu  w Kolarstwie Kobiet, ponieważ ze względu na  brak informacji. w tegorocznej edycji imprezy wzięło udział niewielu mieszkańców.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zwrócił się o stanowisko Burmistrza w sprawie budowy budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej w przypadku nie otrzymania dofinansowania z RPO.
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że budowa budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej  jest obecnie największym zadaniem inwestycyjnym gminy. Koszt realizacji inwestycji wynosi ok. 16 mln zł, bez kosztów programów informatycznych – ok. 2 mln zł, które nie są ujęte w WPI i wniosku do RPO. Uwzględniając koszt realizacji inwestycji, należy zastanowić się czy jest możliwość realizacji zadania z budżetu gminy w przyjętym harmonogramie i w takim zakresie. Warunki biblioteki wymagają poprawy, lecz czy gminę stać na wydatkowanie 18 mln zł, bez uzyskania dofinansowania inwestycji z RPO. Wskazał na potrzebę rozeznania możliwości pozyskania dofinansowania z innych źródeł. 
Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny zapytał czy w ramach wydatków na drogi zaplanowano projekt budowy chodnika przy ul. Legionów.  Ponadto zaproponował porozumienie się z powiatem bielskim, powiatem pszczyńskim i gminą Goczałkowice-Zdrój w sprawie remontu mostu na rzece Wiśle. Poinformował, że Zarząd Osiedla „Dziedzice” planuje zorganizowanie zebrania mieszkańców ze Starostą Bielskim nt. remontu mostu na rz. Wiśle oraz remontu ul. Legionów.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że koszt budowy chodnika przy ul. Legionów o długości ok. 1 km jest bardzo wysoki. Uwzględniając możliwości finansowe gminy, zaproponował wykonie projektu chodnika przy ul. Legionów na odcinku od ul. Waryńskiego do ul. Węglowej.  Wskazał, że dalszy odcinek drogi stanowi ciąg spacerowy do Goczałkowic-Zdroju. Koszt wykonania projektu chodnika przy ul. Legionów został ujęty w dotacji na drogi powiatowe w wysokości 550.000 zł.
Odnosząc się do remontu mostu na rzece Wiśle poinformował, że odbyło się spotkanie GDDKiA z przedstawicielami Zarządu Powiatu Bielsku-Białek nt. możliwości remontu mosty na rzece Wiśle, lecz nie przyniosło ono żadnych rezultatów.  Wskazał, że inicjatorem porozumienia się w sprawie remontu mostu na rzece Wiśle powinien być powiat, jako właściciel większej części obiektu, a nie gmina.  W przypadku porozumienia się powiatu bielskiego i powiatu pszczyńskiego w sprawie remontu mostu, gmina może częściowo sfinansować zadanie. 
Poinformował, że powiat bielski nie dofinansuje projektu budowy parkingu przy SP-3, natomiast wykona projekt zatoki parkingowej przy ul. Lipowskiej, a gmina z własnych środków wykona parking na terenie SP-3.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał czy istnieje możliwość etapowania przebudowy ul. Klasztornej.  Modernizacja drogi wymaga wymiany wodociągu oraz budowy kanalizacji. Wskazał, że projekt ww. inwestycji został wykonany w 2005 roku i do tej pory nie został zrealizowany. 

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że należy przeanalizować zasadność etapowania przebudowy ul. Klasztornej i wykonania np. w I etapie budowy kanalizacji, wymiany wodociągu i innych mediów, a w II etapie wykonać nakładkę asfaltową.

Członek komisji Krzysztof Szczypka zapytał czy uzgodniono porozumienie w sprawie dalszego funkcjonowania basenu w ZSTiL.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że powiat potrzymał dotychczasowe ustalenia dotyczące basenu w ZSTiL. W 2009 r. powiat planuje wykonanie projektu modernizacji basenu i  złożenie wniosku o dofinansowanie. Przewidywany koszt remontu basenu wynosi 1,5 mln zł.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zaproponował wprowadzenie do budżetu Gminy na rok 2009 następujących zadań :
- projekt budowy boiska treningowego na MOSiR – 60.000 zł i sfinansowanie tego zadania z planowanego zakupu samochodu dostawczego dla Urzędu Miejskiego;

- rozpoczęcie budowy sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej Nr 3  50.000 zł – źródło finansowania wydatki na dekorację miasta;
- przeprojektowanie sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej Nr 2 – 100.000 zł – źródło finansowania  wydatki na imprezy kulturalne;

- projekt i rozpoczęcie budowy Pomnika Wolności – 100.000 zł – źródło finansowania – rezerwa celowa na inwestycje.;

- projekt przebudowy ul. Cichej – 40.000 zł – źródło pokrycia – budowa chodnika wzdłuż ul. K.Napierskiego. 

Przeprowadził głosowanie w sprawie zgłoszonych wniosków : 

- projekt budowy boiska treningowego na MOSiR – 60.000 zł : za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0. Wniosek został przyjęty.

- wykreślenie w dziale 750 Administracja Publiczna rozdz. 75023 Urzędy  gmin zadania - zakup samochodu dostawczego – 60.000 zł : za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0. Wniosek został przyjęty.
- rozpoczęcie budowy sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej Nr 3 w Ligocie -  50.000 zł : za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0. Wniosek został przyjęty.

– zmniejszenie o 50.000 zł wydatków na dekorację miasta w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska rozdz. 90095 Pozostała działalność. Wniosek został przyjęty.
- przeprojektowanie sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej Nr 2 – 100.000 zł : za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1. Wniosek został przyjęty.
– w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego rozdz. 92105 Pozostała działalność  - zmniejszyć o 100.000 zł z organizacji imprez kulturalnych : za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0. Wniosek został przyjęty.
- projekt i rozpoczęcie budowy Pomnika Wolności – 100.000 zł : za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1. Wniosek został przyjęty.
- wykreślenie rezerwy celowej na inwestycje w wysokości 100.000 zł : za – 4,, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1

- projekt przebudowy ul. Cichej – 40.000 zł : za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1.

– w dziale 600 Transport i łączność,. Rozdz. 60016 Drogi publiczne gminne  zmniejszyć o 40.000 zł środki finansowe na budowę chodnika wzdłuż ul.K.Napierskiego : za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1.
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, po analizie projektu budżetu Gminy na rok 2009, ze szczególnym uwzględnieniem zadań z zakresu oświaty, kultury i sportu, wnioskuje o wprowadzenie następujących zadań : 
- projekt budowy boiska treningowego na MOSiR – 60.000 zł. Źródło pokrycia  dział 750 Administracja Publiczna rozdz. 75023 Urzędy  gmin - zakup samochodu dostawczego;

- rozpoczęcie budowy sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej Nr 3 w Ligocie -  50.000 zł. Źródło pokrycia – zmniejszenie o 50.000 zł wydatków na dekorację miasta w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska rozdz. 90095 Pozostała działalność.
- przeprojektowanie sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej Nr 2 – 100.000 zł. Źródło pokrycia - dział 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego rozdz. 92105 Pozostała działalność  organizacja imprez kulturalnych – 100.000 zł;

- projekt i rozpoczęcie budowy Pomnika Wolności – 100.000 zł. Źródło pokrycia : rezerwa celowa na inwestycje;
- projekt przebudowy ul. Cichej – 40.000 zł. Źródło pokrycia- dział 600 Transport i łączność, rozdz. 60016 Drogi publiczne gminne  -  budowa chodnika wzdłuż ul.K.Napierskiego.

Do pozostałych wydatków komisja nie wnosi uwag.

( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Ad. 2

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć poinformował, że przedstawiciele Młodzieżowej Rady Miejskiej zwrócili się o wskazanie opiekuna turnieju piłki siatkowej i  turnieju piłki nożnej.
Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek stwierdził, że turniej piłki siatkowej odbędzie się w Szkole Podstawowej Nr 4, a turniej piłki nożnej w Szkole Podstawowej Nr 5. Organizacja turniejów MRM wymaga opiekuna.  Turnieje odbędą się na przełomie grudnia i stycznia.

Członek komisji Krzysztof Szczypka poinformował, że wyraził zgodę na sprawowanie opieki nad  turniejem piłki siatkowej.

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny zadeklarował pełnienie funkcji opiekuna turniejów, gdy turnieje nie będą się odbywały się dzień po dniu.

Wnioski, opinie i ustalenia końcowe :

===========================

1. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008 ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2009  ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  Planu zadań i wydatków związanych z realizacją gminnego programu przeciwdziałania narkomanii w Czechowicach-Dziedzicach na rok 2009 ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
4. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, po analizie projektu budżetu Gminy na rok 2009, ze szczególnym uwzględnieniem zadań z zakresu oświaty, kultury i sportu, wnioskuje o wprowadzenie następujących zadań : 

- projekt budowy boiska treningowego na MOSiR – 60.000 zł. Źródło pokrycia  dział 750 Administracja Publiczna rozdz. 75023 Urzędy  gmin - zakup samochodu dostawczego;

- rozpoczęcie budowy sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej Nr 3 w Ligocie -  50.000 zł. Źródło pokrycia – zmniejszenie o 50.000 zł wydatków na dekorację miasta w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska rozdz. 90095 Pozostała działalność.

- przeprojektowanie sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej Nr 2 – 100.000 zł. Źródło pokrycia - dział 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego rozdz. 92105 Pozostała działalność  organizacja imprez kulturalnych – 100.000 zł;

- projekt i rozpoczęcie budowy Pomnika Wolności – 100.000 zł. Źródło pokrycia : rezerwa celowa na inwestycje;
- projekt przebudowy ul. Cichej – 40.000 zł. Źródło pokrycia- dział 600 Transport i łączność, rozdz. 60016 Drogi publiczne gminne  -  budowa chodnika wzdłuż ul.K.Napierskiego.

Do pozostałych wydatków komisja nie wnosi uwag.

( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 16.15.

Protokół : Urszula Kaps









Przewodniczący 








Komisji Oświaty, Kultury i Sportu









Stanisław Kopeć
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