Protokół Nr 54/09

z posiedzenia Komisji  Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 8 października 2009 roku.

Obecni: członkowie Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej wg załączonych  listy obecności.

Burmistrz Marian Błachut

Vice-prezes Czechowickiej Spółdzielni Mieszkaniowej Jacek Gąsiorowski

Prezes Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. Michał Gil

Naczelnik Wydziału Strategii  i Rozwoju Urzędu Miejskiego Grzegorz Wąsik

Inspektor Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miejskiego Tadeusz Gawron

Główny specjalista Wydziału Spraw Obywatelskich UM Anna Mojżyszek.

Tematyka posiedzenia:

1) Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w dniu 13 października 2009r.

2) Sprawy bieżące.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Stanisław Wojciech. Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 16,oo w sali posiedzeń Nr 305 

w gmachu Urzędu Miejskiego , Pl. Jana Pawła II 1 w Czechowicach-Dziedzicach.

Prowadzący posiedzenie powitał  członków komisji oraz  zaproszonych gości.  Na podstawie list obecności stwierdził prawomocność posiedzenia 

( 6 obecnych, na 8 wg składu osobowego).

Następnie Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech przedstawił tematykę posiedzenia, którą przyjęto bez uwag.

Ad.1)

Rozpatrzenie projektów uchwał : 

1) w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego odprowadzania ścieków

na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Nadwiślańskiej Spółki

Energetycznej Sp. z o.o. w Brzeszczach. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech zaproponował, aby nie wydawać opinii do ww. projektu uchwały, bo tematem zajmowała się Komisja Rozwoju i Rolnictwa i wydała opinię.

Radny Fryderyk Czader  zauważył, że taryfy opracowywane są w oparciu o przepisy ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków i powinny być zgodne z wytycznymi tej ustawy. Jak wynika z  rozstrzygnięcia nadzorczego wojewody śląskiego w przedłożonej taryfie były liczne błędy. Ponadto burmistrz ma obowiązek  przedkładania taryf i ich weryfikację. Jest dla niego niezrozumiałym, dlaczego przedstawiona została radnym do zatwierdzenia taryfa z błędami.

Burmistrz  Marian Błachut wyjaśnił, iż  wojewoda śląski rozstrzygnięciem nadzorczym stwierdził nieważność uchwały Nr XXXIV/304/09 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 30 czerwca 2009 r. w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy Czechowice-Dziedzice dla Nadwiślańskiej Spółki Energetycznej Sp. z o.o. z siedzibą w Brzeszczach – jako niezgodnej z przepisem § 4  rozporządzenia Ministra Budownictwa z dnia 28 czerwca 2006 r. w sprawie określania taryf, wzoru wniosku o zatwierdzenie taryf oraz warunków rozliczeń za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.   Po weryfikacji o powyższe,  Nadwiślańska Spółka Energetyczna w dniu 04.09.2009 r. złożyła   wniosek znak DT/138/1086/2009 z dnia 02.09.2009 r.  o zatwierdzenie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na okres od dnia  12 listopada  2009 r. do dnia 11 listopada  2010 r.  Ponadto dodał, że taka sama taryfa złożona przez NSE w innej gminie nie została uchylona w drodze  rozstrzygnięcia nadzorczego przez wojewodę.

Stanisław Wojciech przypomniał, że to na burmistrzu spoczywa obowiązek przedłożenia radzie wniosku o przyjęcie taryfy.
Komisja Budżetu i Finansów nie wydala opinii do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Nadwiślańskiej Spółki Energetycznej Sp. z o.o. w Brzeszczach.  

2) Projekt uchwały w sprawie  podwyższenia kapitału zakładowego spółki 

Przedsiębiorstwo Inżynierii Miejskiej Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością w Czechowicach-Dziedzicach omówił Prezes PIM Spółka z o.o. Michał Gil. Poinformował, że zgodnie z ustaleniami projektu planu gospodarki wodno-ściekowej w gminie, w uchwale budżetowej na rok 2009 ujęto pozycję dotyczącą wydatków na objęcie udziałów w spółce Przedsiębiorstwo Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. w Czechowicach-Dziedzicach celem podwyższenia kapitału zakładowego spółki  z dotychczasowej kwoty 35 200 000  zł  do kwoty 36 300 000  zł, to jest o kwotę 1 100 000 zł , poprzez ustanowienie 1 100 (jeden tysiąc sto) nowych udziałów o wartości 1 000 (jeden tysiąc) złotych każdy. Pokrycie udziałów nastąpi poprzez wniesienie do Spółki wkładu pieniężnego.  Wniesienie wkładu pieniężnego na podwyższenie kapitału zakładowego Spółki,  nastąpi poprzez objęcie nowych udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym Spółki. Zobowiązanie Gminy Czechowice-Dziedzice z tytułu wniesienia wkładu pieniężnego, zostanie pokryte z budżetu Gminy Czechowice-Dziedzice w terminie do dnia 15 grudnia 2009 r.

Stanisław Wojciech  zapytał, czy środki finansowe jw. potrzebne są  na zapłacenie planowanych kosztów na 2009r. zgodnie z harmonogramem projektu programu budowy kanalizacji w gminie.

Michał Gil podał, że w br. wyda się ok. 4 mln zł na zadania wg planu. Kwota 1,1 mln zł jest  uzupełnieniem wkładu Spółki.

Stanisław Wojciech zapytał, czy proponowany termin wpłaty gminy na 15.12. jest terminem zabezpieczającym wymagalność płatności?

Michał Gil -są podpisane umowy z wykonawcami projektów kanalizacji na dwa etapy kanalizacji w gminie. Termin wykonania projektów upłynie 27.10. Po przedłożeniu faktur gmina ma 30 dni na płatność za wykonane zadanie. 
Marian Błachut poinformował, że zaproponował termin 15.12. z uwagi na sytuację finansową gminy, która nie jest dobra. Chodzi o bezpieczeństwo finansowe gminy.

Stanisław Wojciech - uważa, że wobec proponowanego rozwiązania  zostawi się PIM w niezręcznej sytuacji i może spowodować  nie wypłacenie w terminie  za wykonane projekty.

Marian Błachut -proponując termin 15.12. wziął pod uwagę interes gminy.

Fryderyk Czader – termin 15.12. jest zbyt późny na zapłacenie faktur, w związku z tym sugestia , aby w uzasadnieniu do uchwały podać termin 30.11. Zapytał prezesa PIM, jakie będą konsekwencje nie zapłacenia w  terminie za faktury?

Michał Gil poinformował, że w przypadku nie dotrzymania warunków umowy płaci się odsetki karne.

Stanisław Wojciech- uważa, że w projekcie uchwały powinien być  zapis, że gmina przekaże środki finansowe dla PIM w terminie, w którym nastąpi wymagalność płatności za wykonane zlecenia jednak nie później niż do 15.12.br. 

Fryderyk Czader zapytał prezesa PIM , jak daleko posunięte są sprawy związane z wnioskiem do Funduszu Spójności o pozyskanie środków na budowę kanalizacji w gminie?

Michał Gil podał, że 30.09.br.został ogłoszony nabór do VI edycji konkursu 

w terminie 16-30.11.2009r. do godz. 15.  Aktualnie analizuje się wszystkie załączniki do wniosku.  Będzie aktualizacja studium wykonalności. Trwają prace co do uzyskania pozwoleń na budowę i decyzje lokalizacyjne na obszary nie objęte projektem. Na 16.11.będzie gotowy wniosek z wszystkimi załącznikami. Zagrożenie- nieuzyskanie prawomocnych decyzji pozwoleń na budowę, trwają procedury. Jeden wniosek pozwolenia na budowę  ma ok. 5000 stron. Wydane jest 1 pozwolenie na budowę , 2-gie w trakcie uprawomocnienia. Uważa, że do tego czasu zostaną uzyskane wszystkie konieczne  decyzje . Po złożeniu wniosku do Funduszu Spójności oczekuje się na ocenę wniosku. Są 3 etapy oceny wniosku. Po akceptacji wniosek zostanie przekazany do decyzji   Komisji Europejskiej jako duży projekt. Procedura  oceny wniosku to ok. 6 m-cy.

Fryderyk Czader – zgodnie z WPI w 2010r.  planuje się fazę rozpoczęcia inwestycji budowy kanalizacji w gminie. Jak wygląda sprawa zabezpieczenia środków ze strony gminy?

Michał Gil - w 2010r. przeprowadzone będą przetargi na wykonanie  projektów budowlanych dla  pozostałych 2 obszarów do kanalizacji. I kwartał 2010r. decyzja KE, podpisanie umowy o dofinansowanie .  Ogłoszenie przetargów na projektowanie sieci na południu Czechowic oraz w sołectwach    Bronów i Ligota planuje się  na II kwartał 2010r. Roboty budowlano-montażowe – III kwartał 2010r. – ogłoszenie przetargów  w kontraktach wykonawczych na centrum miasta oraz sołectwo Zabrzeg. III kwartał 2010r. Ogłoszenie przetargów na kontrakt „projektuj i buduj” na modernizację oczyszczalni ścieków  III kwartał 2011r. ogłoszenie przetargów na południe Czechowic, Bronów i Ligotę. Rozpoczęcie realizacji inwestycji w 2011r.

Fryderyk Czader – w WPI  zaplanowano w 2010r. kwotę 4.360.000 zł na kanalizację w gminie. Czy jest to kwota na wydatki związane głównie na  przetargi?

Michał Gil- w harmonogramie rzeczowo-finansowym budowy kanalizacji w gminie na 2010r.  jest zaplanowana kwota 4.224.000 zł na koszty kwalifikowane i koszty niekwalifikowane - na projekty 2-ch następnych obszarów kanalizacji, na utrzymanie jednostki i koszty kwalifikowane.  Na 2011r. wartość  zadania wynosi 97.007.000 zł :-koszty kwalifikowane 96.450.000 zł a koszty niekwalifikowane 557.000 zł. Środki własne na całość zadania inwestycyjnego opiewa na 95.434.000 zł , co stanowi 33 % wartości zadania.

Na 2010r. wkład własny PIM stanowi 1.200.000 zł, podwyższenie kapitału zakładowego 3.024.000 zł.

Na 2011r. wkład własny PIM wynosi 1.200.000 zł, podwyższenie kapitału zakładowego 3.727.000 zł.

Stanisław Wojciech – zastanowić się, co zrobić, żeby koszty utrzymania  nie zagrażały znacznemu wzrostowi cen  taryf. Pod rozwagę burmistrza, czy nie wystąpić do posłów z naszego terenu o zmianę przepisów ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i odprowadzaniu ścieków.

Fryderyk Czader –trzeba zmienić ustawę o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i odprowadzaniu ścieków.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały  w sprawie  podwyższenia kapitału zakładowego spółki Przedsiębiorstwo Inżynierii Miejskiej Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością w Czechowicach-Dziedzicach. Jednocześnie Komisja wnioskuje, aby  pokrycie zobowiązania gminy z tytułu wniesienia wkładu pieniężnego  nastąpiło w terminie, w którym nastąpi wymagalność płatności za wykonane zlecenia jednak nie później niż do 15.12.br.  ( Głosowanie  opinii: za-6, przy 6 głosujących).
Prezes PIM Michał Gil opuścił posiedzenie.

6/ porządku sesji. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie

przez Burmistrza bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości ).  

Viceprezes Czechowickiej Spółdzielni Mieszkaniowej Jacek Gąsiorowski poinformował, że  Zarząd CzSM wystąpił do burmistrza z wnioskiem o udzielenie bonifikaty w wysokości 80% od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności działki nr 4074/33 o pow. 0.1214 ha, położonej w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Braci Sofków na jej rzecz. W/w działka zabudowana jest budynkiem mieszkalnym wielorodzinnym w którym zamieszkuje 12 rodzin. Na dziś 6 najemców nabyło mieszkania z ustawową bonifikatą  90 %. Pozostaje 6 lokatorów ww. budynku potencjalnych nabywców  udziału w działce jw. Mieszkańcy ci mają zapłacić 100 %  więcej niż  ci , którzy mają prawo własności nieruchomości. Chodzi o kwotę w wys. 5,5 tys. zł. Propozycja wynegocjowanej bonifikaty w wys. 70 % budzi niezadowolenie wśród mieszkańców bloku jw.  Negocjacje, które były przeprowadzone z burmistrzem były prowadzone w oparciu o bonifikatę udzieloną przez powiat w wys. 70 %. Wcześniej wystąpiono o udzielenie bonifikaty do powiatu, w związku z zakupem od Rafinerii 22 budynków mieszkalnych. Mając na uwadze  ustalenia w przedmiocie bonifikaty, CzSM wnioskuje o 70 % bonifikatę  przy przekształceniu prawa wieczystego użytkowania w prawo własności działki przy ul. Braci Sofków.

Tadeusz Gawron poinformował, że zgodnie z art. 4 ust.7 ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o przekształceniu prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości organ właściwy do wydania decyzji może udzielić bonifikaty od opłaty za przekształcenie w odniesieniu do nieruchomości stanowiących własność jednostek samorządu terytorialnego za zgodą właściwej rady.

Burmistrz Marian Błachut  przypomniał, że powyższy projekt był już przedmiotem obrad na poprzedniej sesji Rady Miejskiej i wówczas Burmistrz został zobowiązany do przeprowadzenia negocjacji z Zarządem Czechowickiej Spółdzielni Mieszkaniowej dotyczących wysokości bonifikaty. Spotkanie odbyło się 30 września br. na którym ustalono bonifikatę w wys. 70 %.  Zajęcie przez Radę Miejską stanowiska w tej sprawie jest niezbędne, wynika bowiem z obowiązujących przepisów prawa. Dodał, że bonifikata udzielona zostanie mieszkańcom budynku przy ul.Braci Sofków, a nie CzSM.

Stanisław Wojciech zapytał, ile jest podobnych nieruchomości jak przy ul.Braci Sofków ?

Jacek Gąsiorowski - jeśli chodzi o tę bonifikatę  jest to ostatnia nieruchomość w takim trybie przekształcenia prawa wieczystego użytkowania w własność. W większości substancja CzSM, to budynki które mają długi okres użytkowania  i istnieje możliwość bonifikaty do 90 % zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami.

Alicja Ogiegło wyraziła żal, że nie proponuje się bonifikaty w wys. 80 % zgodnie z pierwotnym wnioskiem CzSM. Dodała, że w budynku przy ul.Braci Sofków zamieszkują ludzie starsi, w większości emeryci, których dochody miesięczne są skromne i dla nich liczy się każda złotówka.

Fryderyk Czader  podał, że CzSM wnioskowała o bonifikatę 80 % i taka powinna być zaproponowana przez burmistrza.

Tadeusz Gawron wyjaśnił przepisy, dotyczące udzielenia bonifikaty 90 % przy przekształceniu prawa wieczystego użytkowania w  własność. Podał, że istotną rolę  przy udzieleniu bonifikaty odgrywa  kryterium dochodowe.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w
sprawie wyrażenia zgody na udzielenie przez Burmistrza bonifikaty w wys. 70 % od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości .   (Głosowanie: za-4, przeciw-2, wstrzymało się-0, przy 6 głosujących). Radna Alicja Ogiegło  była przeciw, gdyż optowała za udzieleniem bonifikaty w wys. 80 %.

3) Projekt uchwały w sprawie Programu Współpracy Gminy Czechowice

Dziedzice z Organizacjami Pozarządowymi oraz z pozostałymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2010  omówiła specjalista w Wydziale Spraw Obywatelskich UM  Anna Mojżyszek.

Poinformowała, że Ustawa z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie określa zasady i formy współpracy samorządu lokalnego z sektorem pozarządowym.

Zawiera katalog zadań publicznych, przy realizacji których Gmina może współpracować z organizacjami pozarządowymi oraz z pozostałymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego.

Współpraca gminy Czechowice-Dziedzice z organizacjami pozarządowymi w roku 2010 obejmować będzie zadania własne Gminy mieszczące się w katalogu zadań z art.4 ust.1ustawy, a w szczególności : 

1. Zadania związane z ekologią i ochroną zwierząt oraz ochroną dziedzictwa przyrodniczego.

2. Zadania związane z upowszechnianiem kultury fizycznej i sportu.
3. Zadania związane z ratownictwem i ochroną ludności. 
4. Zadania związane z działaniem na rzecz osób niepełnosprawnych. 

5. Zadania związane z kulturą, sztuką, ochroną dóbr kultury i tradycji. 

6. Zadania związane z krajoznawstwem oraz wypoczynkiem dzieci i młodzieży.

7. Zadania związane z pomocą społeczną, w tym pomoc rodzinom i osobom w trudnej sytuacji życiowej oraz wyrównywanie szans tych rodzin i osób.  

7.1. Do zlecania realizacji zadań, o których mowa w ust. 7 stosuje się przepisy o pomocy społecznej. 

8. Zadania związane z przeciwdziałaniem patologiom społecznym.

Program jw. wskazuje również na obowiązek uchwalania rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi. Niniejszy program realizuje w/w obowiązek i zawiera kierunki współpracy Gminy Czechowice-Dziedzice z organizacjami pozarządowymi na 2010 r.  Program jest odzwierciedleniem programu współpracy na rok 2009 i nie wprowadza żadnych zmian.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie Programu Współpracy Gminy Czechowice-Dziedzice z Organizacjami Pozarządowymi oraz z pozostałymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2010.  (Głosowanie: za- 6, przy 6 głosujących).

4) Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości

( ul.Rumana i ul. Nad Białką )  omówił Inspektor Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miejskiego Tadeusz Gawron. Poinformował, iż nabycie działek nr 4522/3 i 4523/3 stanowiących własność Skarbu Państwa - Agencja  Nieruchomości Rolnej Skarbu Państwa, ma na celu uregulowanie stanu prawnego gruntów zajętych pod drogi publiczne ul. Rumana  i  Nad Białką zaliczonymi do kategorii dróg gminnych. Zgodnie z art. 2a ust. 2 ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych, drogi gminne stanowią własność właściwego samorządu gminy. Działka nr 4089/4  w chwili obecnej  w części stanowi skarpę ul. Nad  Białką  a  w części  wewnętrzną drogę dojazdową stanowiącą dojazd  od drogi publicznej  do przylegającej do niej nieruchomości. Nabycie w/w działki pozwoli na poszerzenie ul. Nad Białką oraz uregulowanie prawnego dostępu do drogi  publicznej nieruchomości  korzystającej  z wewnętrznej drogi dojazdowej w tym dojazdu do  planowanej  inwestycji budowa Śląskiego Centrum  Naukowo -  Technologicznego  Przemysłu Lotniczego.

Stanisław Wojciech podał, że ANR w Opolu chce uregulować stan prawny pod drogami.
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( ul.Rumana i ul. Nad Białką).  (Głosowanie: za- 6, przy 6 głosujących).

5) Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( ul. Koło). Inspektor Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miejskiego Tadeusz Gawron. Poinformował , że nabycie działki nr 5351 stanowiącej własność Skarbu Państwa - Agencji Nieruchomości Rolnej Skarbu Państwa, ma na celu uregulowanie stanu prawnego gruntu zajętego pod drogę publiczną ul. Kolo położoną  w Ligocie  zaliczoną do kategorii dróg gminnych. Zgodnie z art. 2a ust. 2 ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych, drogi gminne stanowią własność właściwego samorządu gminy  Nabycie prawa własności pozwoli również na dokonanie remontu i modernizacji  ul. Koło.
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( ul. Koło ). (Głosowanie: za- 6, przy 6 głosujących).

7/ Projekt uchwały  w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej położonej 
na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice – Sołectwo Bronów ) omówił Inspektor Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miejskiego Tadeusz Gawron.

Mieszkańcy Bronowa wystąpili z wnioskiem o nadanie nazwy dla drogi będącej łącznikiem pomiędzy  ul. Rudzicką a ul Łanową, położonej na terenie sołectwa Bronów.  W/w droga biegnie od ulicy Rudzickiej w kierunku południowo-wschodnim na odcinku około 300 m  i łączy się z ul. Łanową. Wnioskowana droga w myśl art. 8 ust 1a ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych, stanowi drogę wewnętrzną i przebiega po gruncie stanowiącym własność Gminy Czechowice-Dziedzice. Przychylając się do prośby mieszkańców wyżej opisanej drogi przedkładamy niniejszy projekt uchwały.

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła  projekt uchwały w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej położonej na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice – Sołectwo Bronów ) . (Głosowanie: za- 6, przy 6 głosujących).

Fryderyk Czader zapytał Tadeusza Gawrona nt. gruntów PKP przy ul.Towarowej.  Jak  daleko posunięty jest temat?

Tadeusz Gawron  poinformował, że PKP Zakład Nieruchomości zrezygnował z przekazania  części nieruchomości  na rzecz gminy od stołówki PKP  do poczty. Poinformowano gminę, że nabycie działek od PKP może nastąpić w drodze przetargu. Nie ma możliwości przejęcia nieruchomości za zaległości podatkowe. PKP zaproponowało  gminie działkę od poczty  do wiaduktu w ul.Traugutta, (zadrzewioną) którą wyceniono i przesłano operat gminie.  W najbliższych dniach będzie operat wykonany przez gminę.Trzeba zastanowić się nad celowością przeznaczenia ww. działki. Musi być też świadomość konieczności wycinki  32 drzew rosnących na nieruchomości.

Stanisław Wojciech zapytał burmistrza, jak wygląda sprawa modernizacji linii kolejowej na terenie naszej gminie do której przymierza się PKP?

Marian Błachut  podał, że nie ma żadnych nowych informacji niż sprzed roku. Była wówczas mowa nt. modernizacji magistrali kolejowej na terenie Czechowic-Dziedzic, która ujęta była w planie PKP w ramach projektu infrastruktury transportowej. Były sugestie przebudowy linii kolejowej na szybką kolej z likwidacją przystanków : Czechowice-Przystanek i Czechowice-Południowe. Niestety na dziś nie jest w stanie nic konkretnego powiedzieć w tym zakresie.  

8/Projekt uchwały  w sprawie przystąpienia Gminy Czechowice-Dziedzice

do programu „Moje boisko-Orlik 2012”  omówił Naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju UM Grzegorz Wąsik. Poinformował, że Ministerstwo Sportu i Turystyki w związku z zintensyfikowaniem działań mających na celu rozbudowę infrastruktury sportowej przeznaczonych do masowego użytku powołało program budowy kompleksów sportowych “Moje boisko Orlik 2012”.

W ramach tego programu mają powstawać boiska sportowe pozwalające na uprawianie różnych dziedzin sportu. Powstające boiska mają zapewnić szeroki dostęp do uprawiania sportu wszystkim, niezależnie od statusu majątkowego, pozycji społecznej czy miejsca zamieszkania. W ramach Programu w roku 2010 miałby powstać kompleks dwóch boisk: boisko piłkarskie i boisko wielofunkcyjne oraz zaplecze sanitarno – szatniowe.
W celu zapewnienia bezpieczeństwa, kompleks ma być ogrodzony i oświetlony, dostępny od wczesnych godzin porannych do późnego wieczora. Na miejscu zapewniona będzie opieka trenera środowiskowego, który będzie prowadził profesjonalne zajęcia sportowo – rekreacyjne oraz będzie zapewniał bezpieczeństwo osobom przebywającym na obiekcie.

Wartość zadania będzie znana po wykonaniu kosztorysów inwestorskich, a następnie po rozstrzygnięciu przetargu na wykonawstwo. Zadanie będzie finansowane ze środków Urzędu Marszałkowskiego i budżetu Państwa do wysokości 666.000 zł, pozostała część będzie do sfinansowania przez Gminę Czechowice-Dziedzice. 

Podjęcie uchwały umożliwi aplikowanie o środki na realizację kompleksu boisk do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego. W przypadku pozytywnej decyzji Sejmiku Województwa Śląskiego, kwalifikującej projekt do dofinansowania oraz po wykonaniu dokumentacji adaptacyjnej oraz kosztorysu i zagwarantowaniu środków finansowych na realizację zadania, zostanie zgłoszony do Ministra Turystyki i Sportu wniosek o wsparcie realizacji tej inwestycji w terminie do 31 marca 2010 r. 

Dodał, że proponuje się  do programu ORLIK 2012 lokalizację boiska  na kompleksie sportowym MIOSiR, w miejscu  parkingu dla VIP od strony ul.Łukasiewicza.
Stanisław Kopeć zapytał, czy na etapie wystąpienia z wnioskiem konieczna jest lokalizacja boiska.

Grzegorz Wąsik podał, że na etapie składania wniosku nie musi być wskazana konkretna lokalizacja boiska.

Alicja Ogiegło zauważyła, że cieszy się, że  dojrzano w gminie do tematu ORLIK, bo o temacie mówi od roku, jakoś nie miała wcześniej poparcia słusznej idei.

Stanisław Kopeć poinformował, że sprawa budowy boisk od kilku lat jest w centrum zainteresowania Komisji Oświaty, Kultury i Sportu. W poprzedniej kadencji opracowano harmonogram budowy sal gimnastycznych w gminie, który był systematycznie realizowany. Teraz jest czas na opracowanie takiego harmonogramu budowy boisk przyszkolnych. Jeśli chodzi o program budowy boisk ORLIK 2012 to do niedawna było wiele niewiadomych w temacie  stąd  sceptycznie  podchodzono do tego. Dziś jest poprawiony program  dzięki samorządom, które brały udział  pilotażowo w tym programie. Zawsze był zwolennikiem budowy boisk przy szkołach.

Marian Błachut -  rok temu zgłoszono do programu ORLIK 2012 budowę boiska w gminie, wniosek nie uzyskał akceptacji. Liczono też na dotację w ramach programu Blisko boisko. Niestety wniosek nie został uwzględniony. Teraz zamierza się ponownie złożyć wniosek w ramach programu ORLIK 2012.

Alicja Ogiegło -propozycja, aby  ORLIK  został zrealizowany przy SP Nr 7.

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że w 2010r. na MOSiR będzie modernizacja boiska bocznego, na co zaproponowane zostaną środki w budżecie na 2010r.   – zakres rzeczowy obejmie wykonanie ogrodzenia, odwodnienie.

Propozycja wystąpienia z wnioskiem do programu ORLIK 2012 jest dodatkowym poszerzeniem oferty na MOSiR.

Alicja Ogiegło zwróciła się do burmistrza, aby wyjaśnił na sesji, że program ORLIK 2012  nie dotyczy boiska bocznego. Aby była jasność w temacie.

Stanisław Wojciech zapytał, ile w gminie potrzebnych jest boisk przy szkołach?

Burmistrz podał, że potrzebne jest boisko przy SP Nr 5, SP Nr 7.

Stanisław Kopeć podał, ,że nie wszędzie są warunki budowy boiska w ramach programu ORLIK 2012.

Stanisław Wojciech- dokonać weryfikacji potrzeb boisk przyszkolnych w gminie.

Fryderyk Czader – trzeba stworzyć program budowy boisk przy szkołach, wzorem opracowanego przed kilku lat harmonogramu budowy sal gimnastycznych. Zlecić wykonanie analizy lokalizacji boisk szkolnych, pod kątem warunków określonych w programie ORLIK 2012.

Alicja Ogiegło zaproponowała, aby rozważyć możliwość budowy boiska w ramach programu ORLIK 2012  przy SP Nr 7 pod kątem  spełnienia parametrów  ww. programu. 

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Czechowice-Dziedzice do programu „Moje boisko-Orlik 2012” . ( Głosowanie: za- 6, przy 6 glosujących).

9)Projekt uchwały  zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia Gminy Czechowice-Dziedzice do tworzonego Stowarzyszenia Lokalna Grupa Rybacka pod nazwą Bielska Kraina omówił  burmistrz Marian Błachut.Poinformował, że  jest to projekt uchwały porządkowej. W uchwale Nr XXXV/329/09 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 8 września 2009 r. w sprawie przystąpienia Gminy Czechowice-Dziedzice do tworzonego Stowarzyszenia Lokalna Grupa Rybacka pod nazwą Bielska Kraina do reprezentowania Gminy Czechowice-Dziedzice wskazano II Zastępcę Burmistrza Czechowic-Dziedzic.
Na podstawie §1 Zarządzenia Nr 130/09 Burmistrza Czechowic-Dziedzic z dnia 25 września 2009 r. zmieniającego zarządzenie w sprawie powołania Zastępcy Burmistrza Czechowic-Dziedzic, Maciej Kołoczek – dotychczasowy II Zastępca Burmistrza Czechowic-Dziedzic został mianowany pierwszym Zastępcą Burmistrza Czechowic-Dziedzic. W związku z powyższym istnieje konieczność zaktualizowania zapisów przedmiotowej uchwały.

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła do wiadomości projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia Gminy Czechowice-Dziedzice do tworzonego Stowarzyszenia Lokalna Grupa Rybacka pod nazwą Bielska Kraina.

Ad.2)

Radny Fryderyk Czader zwrócił się do burmistrza o przedstawienie informacji nt. wyników przetargów na zadania ujęte w załączniku nr 6 do uchwały budżetowej - podanie kwoty po przetargu i jaką kwotą zamknęła się inwestycja po jej  zakończeniu. 

Radny zwracał się wcześniej w tej sprawie do z-cy burmistrza Stanisław Czyża, który obiecał przedstawienie informacji do końca września.

Przewodniczący Komisji zwrócił się do członków Komisji o ustalenie godziny rozpoczynania posiedzeń Komisji Budżetu i Finansów, w związku z  trudnościami uczestniczenia o tej porze radnego Bogusława Kopcia.

Ustalono ostatecznie, że posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów odbywać się będą w czwartki o godz. 16,00.

Na tym posiedzenie komisji zakończono.  Komisja trwała do godz. 17,30.

Ustalenia końcowe 

Opinie do projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w dniu 13 października 2009r.

1.Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały  w sprawie  podwyższenia kapitału zakładowego spółki Przedsiębiorstwo Inżynierii Miejskiej Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością w Czechowicach-Dziedzicach. Jednocześnie Komisja wnioskuje, aby  pokrycie zobowiązania gminy z tytułu wniesienia wkładu pieniężnego  nastąpiło w terminie, w którym nastąpi wymagalność płatności za wykonane zlecenia jednak nie później niż do 15.12.br. ( Głosowanie  opinii: za-6, przy 6 głosujących).
2. Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie Programu Współpracy Gminy Czechowice-Dziedzice z Organizacjami Pozarządowymi oraz z pozostałymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2010.  ( Głosowanie  opinii: za-6, przy 6 głosujących).

3.Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( ul.Rumana i ul. Nad Białką).  ( Głosowanie  opinii: za-6, przy 6 głosujących).

4.Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( ul. Koło ). ( Głosowanie  opinii: za-6, przy 6 głosujących).

5.Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w
sprawie wyrażenia zgody na udzielenie przez Burmistrza bonifikaty w wys. 70% od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości .   (Głosowanie: za-4, przeciw-2, wstrzymało się-0, przy 6 głosujących).
6.Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej położonej na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice – Sołectwo Bronów ) . ( Głosowanie  opinii: za-6, przy 6 głosujących).

7.Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Czechowice-Dziedzice do programu „Moje boisko-Orlik 2012” . ( Głosowanie  opinii: za-6, przy 6 głosujących).

8.Komisja Budżetu i Finansów przyjęła do wiadomości projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia Gminy Czechowice-Dziedzice do tworzonego Stowarzyszenia Lokalna Grupa Rybacka pod nazwą Bielska Kraina.

Przewodniczący Komisji

Budżetu i Finansów

Stanisław Wojciech
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