P R O T O K Ó Ł  Nr  54/09

z Komisji Rozwoju i Rolnictwa Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 19 lutego 2009 r.

W posiedzeniu komisji wzięli udział – członkowie komisji, Burmistrz Marian Błachut, przedstawiciele Biura Rozwoju Regionu Sp. z o.o. Katowice Tomasz Rubiniec, członkowie Gminnej Komisji Urbanistyczno-Architektonicznej : Iwona Batkowska, Magdalena Pilch, Naczelnik Wydziału Urbanistyki i Architektury Dorota Wróbel, podinspektor w Wydz. UA Iwona Wilczyńska, Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny, radni :  Zbigniew Bajorek, Łukasz Dobucki, Jerzy Durajczyk, Fryderyk Czader,  Stanisław Kopeć, Zygmunt Mizera ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godz. 15.30 w sali nr 305 Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1. Posiedzenie komisji prowadził Przewodniczący komisji Stanisław Pindel, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji - obecnych 6 na 8 wg składu osobowego. Powitał członków komisji i zaproszonych gości.

Tematyka posiedzenia : 
================
1. Omówienie projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującej tereny położone w rejonie południowej części centrum miasta Czechowice-Dziedzice.

2. Omówienie proponowanego zakresu zmian Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Czechowice-Dziedzice.

3. Sprawy bieżące.

Ad. 1

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel przypomniał, że Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie zaopiniowała propozycję Burmistrza dotyczącą wyłączenia z obszaru opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującej tereny położone w rejonie południowej części centrum miasta Czechowice-Dziedzice, terenu NKT Cables, lecz Rada Miejska w październiku ubr,. odrzuciła ww. wniosek. W związku z tym kontynuowano procedurę planistyczną zgodnie z przyjętym obszarem opracowania planu. 

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że od październikowej sesji Rady Miejskiej zaszło kilka nowych okoliczności związanych z opracowaniem projektu planu. Projekt planu był wyłożony do publicznego wglądu. W czasie jego wyłożenia zgłoszono wiele uwag, z których część została uwzględniona, a część odrzucona. Ponadto zaistniały nowe okoliczności prawne. 
Naczelnik Wydziału Urbanistyki i Architektury Dorota Wróbel poinformowała, że po październikowej sesji Rady Miejskiej przystąpiono do kontynuacji prac planistycznych związanych z opracowaniem projektu planu. W dniach 24 listopada – 22 grudnia 2008 roku projekt planu był wyłożony do publicznego wglądu. Projekt planu był wyłożony w granicach określonych w uchwale o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. 

15 listopada 2008 roku weszła w życie ustawa o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie , udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko. Ustawa ta m.in. przewiduje zmiany w procedurze dotyczącej uzgadniania planów zagospodarowania przestrzennego.  W związku z wejściem ww. ustawy pojawiły się wątpliwości interpretacyjne dotyczące możliwości kontynuacji prac planistycznych nad projektami planów będących po uzgodnieniach wg dotychczasowych przepisów, czy  też w oparciu o nowe przepisy.  Wątpliwości w tej kwestii rozstrzygnął Wojewoda Śląski, który stwierdził, że prace planistyczne muszą być kontynuowane w oparciu o nowe przepisy wynikające z ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko. Oznacza to konieczność powrotu do etapu uzgodnień. Projekt planu wymaga konsultacji z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska oraz Powiatowym Inspektorem Sanitarnym w zakresie prognozy oddziaływania na środowisko. Po dokonaniu ponownego uzgodnienia projekt planu będzie ponownie wyłożony do publicznego wglądu.   Konieczność uzgodnień i ponownego wyłożenia planu wydłuży termin zakończenia prac planistycznych. Plan może zostać uchwalony do końca 2009 roku.
W związku z uchyleniem przez Samorządowe Kolegium Odwoławcze decyzji Burmistrza o zawieszeniu postępowania w sprawie ustalenia warunków zabudowy dla spółki B.J.G. pod planowane centrum handlowo-usługowe, na okres 12 miesięcy, proponuje się ponowne zastanowienie się nad możliwością wyłączenia z obszaru planu terenu po NKT Cables.  Wyłączenie z obszaru planu  terenu między ul.Legionów, ul. Krasińskiego i ul. Smolną umożliwi ponowne rozpatrzenie wniosku spółki B.J.G w sprawie ustalenia warunków zabudowy dla budowy centrum handlowo-usługowego.

Ponadto proponuje się rozważenie wyłączenia z obszaru opracowania terenu po Fabryce Rowerów „Apollo”. 
Przedstawiciel Biura Rozwoju Regionu Sp. z o.o. w Katowicach Tomasz Rubiniec omówił założenia planu. Celem planu jest uregulowanie zasad zagospodarowania przestrzennego centrum miasta, w tym wzmocnienie funkcji ścisłego centrum miasta. 

Plan przewiduje ustanowienie obszaru przestrzeni publicznej, obejmującego ścisłe centrum miasta tj. w rejonie ulic Legionów, Barlickiego, Słowackiego, Niepodległości i Kolejowej. Jest to teren o dominującej funkcji miejskiej, wzbogaconej innymi elementami zabudowy, intensywnie zabudowany o charakterze śródmiejskim. 
Obrzeża obszaru opracowania planu,  to tereny o mniejszej intensywności zabudowy, gdzie wskazano możliwości zagospodarowania terenów na cele zabudowy o funkcjach mieszanych tj. zabudowy mieszkaniowej z usługami lub małymi przedsiębiorstwami rzemieślniczymi i produkcyjnymi.

Ponadto w obszarze opracowania planu wyznaczono tereny sportu i rekreacji, ciąg zieleni o charakterze ekologicznym od terenu Starej Gminy wzdłuż Potoku Czechowickiego i ulicy Kościelnej. Plan przewiduje powiązanie terenów centrum miasta z obszarami terenów sportowo-rekreacyjnych i terenów w ciągach ekologicznych. 

W planie wskazano strefy zainwestowania produkcyjno – usługowego tj. po NKT Cables, po Fabryce Rowerów „Apollo”, Pekaes Multi-Spedytor  oraz nowe tereny inwestycyjne : przy DK-1 między ul. Ligocką a ul. Stawową oraz wzdłuż DK-1.
Uwzględniając sugestie radnych  dotyczące uporządkowania sieci drogowej oraz zapewnienia odpowiednich parametrów dróg tj. spełniających wymogi drogi publicznej, w planie przedstawiono rozwiązania dotyczące układu komunikacyjnego. Zaproponowano nowe przebiegi dróg oraz zmieniono parametry niektórych dróg wewnętrznych, które nie spełniały wymogów określonych dla dróg publicznych tj. minimum szerokość 10 metrów.
Do projektu planu wpłynęło 26 różnego rodzaju uwag. 

Część z nich dotyczyła zaproponowanego układu drogowego, w tym wskazania ul. Spokojnej jako drogi publicznej i wykorzystania ul. Szymanowskiego do połączenia z ul. Chałupniczą. Zmiana parametrów ww. dróg wymaga ingerencji w istniejącą strukturę własnościową. Właściciele nieruchomości przy ul. Spokojnej i ul. Szymanowskiego nie zgadzają się na zajęcie ich gruntów pod poszerzenie tych dróg i wnioskowali o odstąpienie od zwiększenia szerokości pasa drogowego do 10 metrów i pozostawienie dotychczasowego charakteru dróg, jako ulic dojazdowych do posesji. Uwagi dotyczące układu drogowego zostały odrzucone i proponuje się utrzymanie parametrów przewidzianych dla dróg publicznych. 
Kolejna grupa uwag dotyczyła gruntów rolnych. Rolnicy wnieśli uwagi dotyczące ograniczenia możliwości rozwoju ich działalności rolniczej w rejonie ul.Mazańcowickiej. Biorąc pod uwagę potrzeby rozwojowe tego obszaru, uwaga została odrzucona. Zgodnie  ze „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Czechowice-Dziedzice”, obszar ten wskazany jest pod zabudowę produkcyjno-usługową i działalność rolnicza w tym rejonie nie powinna się rozwijać.
Kilka uwag dotyczyło zwiększenia dopuszczalnej powierzchni sprzedaży.  Zgodnie ze Studium, na terenie gminy mogą być budowane obiekty handlowe o powierzchni sprzedaży do 2.000 m2. W projekcie planu proponowano zróżnicowanie dotyczące dopuszczalnej powierzchni sprzedaży. W strefie zabudowy śródmiejskiej oraz w II strefie usługowo-mieszkaniowej dopuszczono budowę obiektów handlowych o powierzchni sprzedaży do 2.000 m2, a w innych obszarach planu obiektów handlowych o powierzchni sprzedaży do 400 m2 i 200 m2. 
Dwie uwagi dotyczyły dopuszczenia na terenie po NKT Cables i po Fabryce Rowerów „Apollo”  zabudowy usługowo-handlowej o powierzchni sprzedaży powyżej 2.000 m2. 
Jedna uwaga dotyczyła zwiększenia dopuszczalnej maksymalnej powierzchni handlowej z 400 m2 do 2.000 m2 przy ul. Legionów  i ul. Mazańcowickiej. 
Ponadto właściciel działki przy ul. Wąskiej zaproponował wprowadzenie możliwości realizacji w terenie  nieruchomości niezależnej samodzielnej działalności handlowej, w obiekcie o powierzchni zabudowy nie większej niż 1200m2 i powierzchni sprzedaży nie większej niż 650m2.
Uwagi dotyczące zwiększenia dopuszczalnej powierzchni sprzedaży zostały odrzucone. 

Zgłoszono także uwagę dotyczącą nie ograniczania możliwości budowlanych nieruchomości  przy ul. Chałupniczej, w szczególności linią zabudowy. Dotychczasowe przeznaczenie terenu  uniemożliwiało rozwój zabudowy, ze względu na usytuowanie w pobliżu Potoku Czechowickiego. 
W projekcie planu zaproponowano przeznaczenie terenu na cele sportowo-rekreacyjne, jak ścieżki rowerowe, park itp. Proponowany sposób zagospodarowania umożliwiałby stworzenie ciągu spacerowego łączącego rejon zabytkowego Pałacu Kotulińskich i Kościoła Św. Katarzyny z centrum miasta.  W związku z tym uwaga nie została uwzględniona, jedynie zniesiono nieprzekraczalną linię zabudowy dla  nieruchomości przy ul. Chałupniczej.
Jedna z uwag dotyczyła terenu  między ul. Prusa a ul. Wąską, gdzie w planie wskazywano teren pod  poszerzenie MOSiR. Wniesiono o pozostawienie funkcji zabudowy MU-I od strony ul. Prusa oraz funkcji MU od południowej części (od ul. Wąskiej), w zakresach takich, jak przewiduje to jeszcze obowiązujący miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego z roku 2004. 
Pozostałe uwagi dotyczyły drobnych kwestii związanych z infrastruktura techniczną.

Dla wszystkich terenów określono 30% stawkę renty planistycznej z tytułu wzrostu wartości nieruchomości na skutek uchwalenia planu. Renta planistyczna jest ustalana w przypadku zbycia nieruchomości w ciągu 5 lat od uchwalenia planu. Określenie w planie  zerowej stawki renty planistycznej jest kwestionowane przez Wojewodę. 
Nacz. Wydz. UA Dorota Wróbel poinformowała, że uwzględnienie uwag dotyczących zwiększenia maksymalnej powierzchni handlowej obiektów powyżej 2.000 m2 wymaga zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy.  
Radny Fryderyk Czader odniósł się do założonych w planie zmian dotyczących układu drogowego. Propozycja dostosowania ul. Spokojnej do parametrów  drogi publicznej wymaga zajęcia prywatnych nieruchomości i spowoduje przybliżenie drogi do budynków mieszkalnych. Żaden z właścicieli nieruchomości nie wyrazi zgody na zajęcie ich gruntów pod poszerzenie drogi. W związku z tym propozycja zmiany parametrów ul. Spokojnej jest nierealna. Nowe ciągi komunikacyjne mogą być tworzone w terenie niezabudowanym, a nie ingerować w istniejącą zabudowę mieszkaniową.
Pan Tomasz Rubiniec wyjaśnił, że poszerzenie ul. Spokojnej uzasadnione jest koniecznością rozbudowy i uczytelnienia podstawowego układu komunikacyjnego, zwłaszcza w obszarach wskazanych do rozwoju nowych terenów budowlanych. Ul. Spokojna,  posiadająca wloty od ul. Mazańcowickiej i ul. Stawowej, stanowi istotny element układu komunikacyjnego obsługującego wyznaczone w planie tereny budowlane, łącząc ul. Stawową i ul.Mazańcowicką. W tym kontekście proponuje się pozostawienie wyznaczonego przebiegu w ramach drogi publicznej, o minimalnej dla klasy dojazdowej szerokości w liniach rozgraniczających, wynoszącej 10m. Plan wprowadzając kategorie drogi publicznej o wskazanej szerokości pasa drogowego, umożliwia spełnienie bezpiecznych warunków obsługi przylegających terenów (w tym ułatwia lokalizację i obsługę techniczną sieci oraz użytkowanie drogi w warunkach zimowych), wpływa na podniesienie standardów drogi (wyposażenie w chodnik, oświetlenie itp.). Powyższe elementy przyczyniają się do poprawy kondycji, stanu i rangi ul. Spokojnej oraz wpływają na właściwe funkcjonowanie terenów mieszkaniowych.
Członek komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że projekt planu powinien wskazać rozwiązania dotyczące ciągów komunikacyjnych. Biorąc pod uwagę wzrost ruchu samochodowego oraz rozwój zabudowy, projekt planu powinien wskazać przebiegi nowych dróg lub proponować zmianę parametrów istniejących dróg, nawet jeżeli wiąże się to z koniecznością wywłaszczenia nieruchomości.
Odnosząc się do odrzucenia uwagi właściciela nieruchomości przy ul. Mazańcowickiej dotyczącej ograniczenia możliwości rozwoju produkcji rolnej, zapytał, czy właściciel wyraził zgodę na sprzedaż gruntów rolnych. Zwrócił uwagę, że w latach 90. uzyskał on zgodę na budowę tuczarni, a obecnie będzie miał ograniczone możliwości rozwoju produkcji rolnej. 

Odnosząc się do zróżnicowania maksymalnej powierzchni sprzedaży w obiektach handlowych, stwierdził, że dopuszczalna powierzchnia sprzedaży powinna być jednakowa dla całego obszaru planu. 
Proponowane wyłączenie z obszaru opracowania terenów po NKT Cables i po Fabryce Rowerów „Apollo”, spowoduje zróżnicowanie sytuacji różnych podmiotów w zakresie płacenia renty planistycznej. 

Pan Tomasz Rubiniec, odnosząc się do terenu przy ul. Mazańcowickiej, wyjaśnił, że kierunek rozwoju tego terenu został określony w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego, gdzie wskazano tereny inwestycyjne.

Członek GKUA Iwona Batkowska, odnosząc się do proponowanego ograniczenia produkcji rolnej wyjaśniła, że  jest ono zgodne nie tylko ze Studium, ale także z uchwalonym wcześniej miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego.  Właściciel gospodarstwa rolnego przy ul.Ligockiej nie wniósł uwag do ww. planu. 

Odnosząc się do uwag dotyczących maksymalnej  powierzchni sprzedaży w obiektach handlowych zaproponowała rozważenie odejścia od restrykcyjnej polityki w tym zakresie i dopuszczenie budowy wysokiej jakości obiektów handlowych o powierzchni sprzedaży powyżej 2.000 m2. Wskazała, że sieć handlowa w Czechowicach-Dziedzicach  nie jest dostatecznie rozbudowana i wielu mieszkańców robi zakupy w Bielsku-Białej. Umożliwienie zabudowy handlowej o pow. sprzedaży powyżej 2.000 m2 wymaga uwzględnienia skutków komunikacyjnych i wpływu nowych obiektów handlowych na istniejącą sieć handlową. Łączna powierzchnia pod zabudowę handlową nie powinna powodować likwidacji małych punktów handlowych. Obiekty handlowe powinny być zlokalizowane w niewielkiej odległości od centrum miasta, do 200 metrów. Obiekty handlowe o powierzchni sprzedaży powyżej 2.000 m2 mogą być zlokalizowane na terenie wnioskowanym przez B.J.G. oraz na terenie po Fabryce Rowerów „Apollo”. Natomiast zastrzeżenia budzi dopuszczenie obiektów handlowych o powierzchni sprzedaży powyżej 2.000 m2 przy MOSiR, ze względu na oddalenie od centrum miasta. Zasugerowała rozważenie możliwości wprowadzenia obiektów handlowych o pow. sprzedaży powyżej 2.000 m2 na terenie Walcowni Metali „Dziedzice”. 
Zaproponowała rozważenie zróżnicowania gabarytów powierzchni handlowej i dostosowanie ich do zabudowy terenu, w których się lokują. Wskazała, że obiekty handlowe o większej powierzchni sprzedaży mogą być wprowadzane stopniowo.

Burmistrz Marian Błachut, odnosząc się do zastrzeżeń radnego B.Kopcia dotyczących renty planistycznej w obszarach wyłączonych z planu, wyjaśnił, że tereny po NKT Cables i po Fabryce Rowerów „Apollo” nie zostaną przekwalifikowane, ponieważ są przeznaczone  pod przemysł oraz działalność handlowo-usługową. W związku z tym  nie będzie konieczności płacenia renty planistycznej. Wyłączenie ww. terenów z obszaru opracowania umożliwi uporządkowanie tych terenów zgodnie z wolą Rady Miejskiej. 
Zwrócił uwagę, że gmina nie powinna utrudniać powstawania nowych inwestycji, a nie wiadomo, w jakim terenie pojawi się inwestor chcący budować obiekty handlowe.

Członek komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że celem planu jest wskazanie kierunków zagospodarowania terenu i uporządkowanie zagospodarowania przestrzennego, w tym układu komunikacyjnego. Wyłączanie z planów pewnych obszarów stwarza zagrożenie dowolności ich zagospodarowania, a  tym samym traci sens opracowanie planu. Budowa centrum handlowego wymaga odpowiedniego połączenia komunikacyjnego z tym obszarem. W ścisłym centrum nie powinno się lokować dużych powierzchni handlowych. 
Członek GKUA Iwona Batkowska wyjaśniła, że propozycja zwiększenia maksymalnej powierzchni sprzedaży obiektów handlowych  nie oznacza dopuszczenia budowy hipermarketów.  W przypadku zniesienia ograniczenia, należy określić lokalizację i gabaryty nowych obiektów handlowych  z uwzględnieniem połączenia komunikacyjnego  i oddziaływania obiektu na środowisko. Nowoczesny obiekt handlowy wpisuje się w strukturę śródmiejską.  Dopuszczenie maksymalnej powierzchni sprzedaży obiektów handlowych powyżej 2.000 m2 wymaga zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego. 
Poinformowała, że renta planistyczna może być także wprowadzona w terenach wyłączonych z obszaru opracowania.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel wskazał, że do centrum handlowo-usługowego Sfera w Bielsku-Białej nie ma rozbudowanych ciągów komunikacyjnych, a mimo to obiekt funkcjonuje. 

Członek komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że brak rozbudowanej sieci drogowej do ww. centrum handlowego, spowodowało zablokowanie tego rejonu miasta. Dlatego bez budowy odpowiedniego układu drogowego i miejsc parkingowych nie powinno się wprowadzać do centrum miasta dużych obiektów handlowych. 

Radny Fryderyk Czader stwierdził, że korzystniejszym rozwiązaniem byłoby nie wyłączanie terenów po NKT Cables i po Fabryce Rowerów „Apollo” z obszaru opracowania i opracowanie planu z uwzględnieniem centrów handlowych.

Radny Stanisław Kopeć stwierdził, że w pierwszej kolejności należałoby zmienić Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego i określić kierunku rozwoju handlu w mieście, a następnie opracować miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego.

Członek GKUA Iwona Batkowska stwierdziła, że ustawa o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym zobowiązuje do uregulowania kwestii obiektów handlowych o powierzchni sprzedaży powyżej 2.000 m2. Wskazała, że dyskonty handlowe nie wpływają na poprawę przestrzeni publicznej, natomiast obiekty handlowe wysokiej jakości mogą być wartościowym elementem tej przestrzeni.  W związku z tym warto się zastanowić nad wprowadzeniem do centrum miasta nowoczesnych obiektów handlowych, z uwzględnieniem struktury całego handlu detalicznego w Czechowicach-Dziedzicach.

Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki zaproponował rozważenie wprowadzenia obiektów handlowych o powierzchni sprzedaży powyżej 2.000 m2 wzdłuż Drogi Krajowej Nr 1, np. salony samochodowe, centra logistyczne itp. 

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zwrócił się o przedstawienie uwag nie uwzględnionych  w projekcie planu  i zapytał, czy uwagi te zostaną przedłożone Radzie Miejskiej do rozpatrzenia. 

Pan Tomasz Rubiniec wyjaśnił, że część uwag złożonych do planu została odrzucona, część uwzględniona, a inne częściowo uwzględnione. Uwagi nie uwzględnione w projekcie planu zostaną rozpatrzone przez Radę Miejską. 

Do zmiany układu komunikacyjnego w rejonie ul. Spokojnej oraz ul. Szymanowskiego zgłoszono łącznie 9 uwag.  Uwagi nie zostały uwzględnione w całości, co jest uzasadnione koniecznością rozbudowy i uczytelnienia podstawowego układu komunikacyjnego, zwłaszcza w obszarach wskazanych do rozwoju nowych terenów budowlanych, wyłącznie w śladach możliwych do stworzenia systemu dróg ciągłych (układ pierścieniowy), bez tzw. „sięgaczy” (dróg ślepych). Ulica Spokojna, posiadająca wloty od ul. Mazańcowickiej i ul. Stawowej, jednak bez ciągłości przejazdu, stanowi istotny element układu komunikacyjnego obsługującego wyznaczone w planie tereny budowlane, łącząc ul. Stawową i ul. Mazańcowicką. 

Ul. Szymanowskiego– obecnie wąska droga bez przejazdu, przy uwzględnieniu korzystnych warunków terenowych (znikome zainwestowanie terenu), stanowi istotny element układu komunikacyjnego obsługującego wyznaczone w planie tereny budowlane, łącząc ul. Stawową i ul. Chałupniczą. 
Ponadto nie uwzględniono uwagi dot. nieruchomości przy ul. Stawowej w sprawie zmiany linii rozgraniczających drogę, co jest uzasadnione utrzymaniem klasy lokalnej ulicy Stawowej (dla której minimalna szerokość pasa drogowego zgodnie z obowiązującymi przepisami powinna wynosi 12m) oraz potrzebą wzmocnienia układu komunikacyjnego ul. Stawowej i wiążącą się z tym potrzebą zarezerwowania terenów pod jej rozbudowę, zwłaszcza na odcinku łączącym ul. Chałupniczą z ul. Ligocką.
Radny Jerzy Durajczyk zapytał, czy gmina ma możliwości prawne dotyczące wprowadzenia proponowanych  zmian  dot. dróg publicznych.

Pan Tomasz Rubiniec poinformował, że gmina ma takie możliwości, lecz wyznaczenie w planie dróg publicznych na gruntach prywatnych wpłynie na dodatkowe koszty przyjęcia planu, ponieważ gmina będzie zobowiązana do wykupu gruntu i urządzenia drogi. 

Kolejne  trzy uwagi dotyczyły rozwoju produkcji rolnej w rejonie ul. Mazańcowickiej. Uwagi nie zostały  uwzględnione ze względu na potrzeby rozwojowe tego obszaru. Zgodnie z  obowiązującą polityką przestrzenną ustaloną w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy, obszar w miejskiej części Czechowic-Dziedzic - zwłaszcza w rejonie ścisłego centrum, wskazany jest przede wszystkim pod rozwój zintensyfikowanych funkcji miejskich. 

Podstawowym zadaniem projektu planu dot. centrum miasta jest wykreowanie warunków rozwojowych i inwestycyjnych,  a tym samym zwiększenie atrakcyjności terenu. Wszelką działalność rolniczą powinno się kształtować, rozwijać i kontynuować w obszarze wiejskim gminy, a w szczególności w obszarach, w których rozwój produkcji rolniczej (zwłaszcza intensywnej, prowadzonej w obiektach i budynkach rolniczych) nie będzie konfliktowy w stosunku do  rozwoju funkcji mieszkaniowych i usługowych o charakterze miejskim. 
Członek komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że właściciele gospodarstw rolnych w tym rejonie mogą nie wyrazić zgody na przekwalifikowanie tego terenu. Przypomniał, że jeden z właścicieli otrzymał pozwolenie na budowę tuczarni przy ul. Mazańcowickiej.

Członek GKUA Magdalena Pilch zwróciła uwagę, że właściciel gospodarstwa rolnego przy ul. Mazańcowockiej nie składał protestów do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego opracowanego kilka lat temu, mimo że miał możliwość wypowiedzenia się w tej kwestii. Wprowadzony w tym planie sposób zagospodarowania tego terenu, został następnie ujęty w Studium i w obecnym projekcie planu.
Członek GKUA Iwona Batkowska wyjaśniła, że zgodnie z art. 35 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym „tereny, których przeznaczenie plan miejscowy zmienia, mogą być wykorzystywane w sposób dotychczasowy do czasu ich zagospodarowania zgodnie z tym planem, chyba że w planie ustalono inny sposób ich tymczasowego zagospodarowania” co oznacza, że istniejąca w obszarze planu działalność rolnicza w obecnym stanie zainwestowania może być kontynuowana wraz z remontami i modernizacją, ale nie rozbudowywana. Zwróciła uwagę, że obecne zastrzeżenia rolników mogą się wiązać z wymogami dot. otrzymywania dopłat z UE. Otrzymanie dopłaty z Unii Europejskiej do 1 ha gruntów rolnych wymaga przeznaczenia terenu na cele rolnicze. W związku z tym należy osiągnąć porozumienie z właścicielami nieruchomości rolnych  przy ul. Mazańcowickiej w sprawie zagospodarowania tego terenu. Wskazała, że poza rolnikami, są także inni właściciele, którzy są zainteresowani zbyciem gruntów pod działalność gospodarczą.
Pan Tomasz Rubiniec kontynuował omawianie uwag do projektu planu. 

Właściciel nieruchomości przy ul. Wąskiej proponował wprowadzenie możliwości realizacji w terenie  nieruchomości niezależnej samodzielnej działalności handlowej, w obiekcie o powierzchni zabudowy nie większej niż 1200m2 i powierzchni sprzedaży nie większej niż 650m2. Uwaga nie została uwzględniona w całości. Wykorzystanie nieruchomości jako niezależnego terenu usługowego, w tym z możliwością realizacji obiektu handlowego o powierzchni sprzedaży nie większej niż 650m2 jest niezgodne z ustaleniem Studium.  Ponadto brak niezależnej obsługi komunikacyjnej terenu, której parametry odpowiadałyby planowanemu zwiększeniu natężenia ruchu. Ul. Wąska nie spełnia wymaganych warunków, a obsługa od strony ul. Legionów byłaby konfliktowa w stosunku do istniejącej obsługi komunikacyjnej terenu MOSiR-u. Proponuje się pozostawienie obecnych regulacji w obszarze ww. nieruchomości, gwarantujących wykorzystanie terenu na potrzeby sportu, kultury, rozrywki, turystyki i rekreacji wraz z administracją, z możliwością realizacji  (wyłącznie jako użytkowania towarzyszącego) usług m.in. z zakresu: handlu, gastronomi i hotelarstwa.
Kolejna uwaga dotyczyła zagospodarowania terenu po Fabryce Rowerów „Apollo”. Zaproponowano przeznaczenie terenu przy ul. Słowackiego pod zabudowę usługowo-handlową, dla obiektów o łącznej powierzchni sprzedaży powyżej 2.000m2 uwzględniając, że powierzchnia sprzedaży jednego lokalu handlowego w tym obiekcie nie będzie przekraczała 2.000m2.  Uwaga została odrzucona w całości. Zgodnie z definicją powierzchni sprzedaży, zawartą w ustawie o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym dotyczy ona obiektu handlowego stanowiącego całość techniczno-użytkową. Ustalenie planu nie może ingerować w tak ustanowioną definicję i odnosić powierzchnię sprzedaży wyłącznie do lokalu użytkowego wykorzystywanego na potrzeby handlu (lokalu handlowego). Możliwość ustalenia zabudowy usługowej w obiektach handlowych o powierzchni sprzedaży powyżej 2.000m2 powinna wynikać z ustaleń Studium, które powinno wskazać granice obszarów rozmieszczenia takich obiektów handlowych. Dodatkowymi ograniczeniami wykluczającymi na dzień dzisiejszy możliwość powstania w tym obszarze wielkopowierzchniowych obiektów handlowych jest objęcie w części ww. obszaru zasięgiem Katowickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej, a także niedostateczny układ komunikacyjny, wymagający rozbudowy i wzmocnienia pod kątem wprowadzenia przedmiotowego sposobu użytkowania.
Spółka B.J.G. złożyła uwagę dotyczącą zagospodarowania terenu przy ul. Legionów, Smolnej i Krasińskiego. W uwadze poruszono wiele zagadnień. M.in. wniesiono o włączenie jednej z działek, po drugiej stronie byłej kablowni, przeznaczonej w projekcie planu w ramach terenu MU-II do jednostki PU-II. Ponieważ teren przeznaczony jest pod zabudowę mieszkaniową, a wnioskodawca nie dysponuje terenem, uwaga została odrzucona.  Włączenie do terenu o przeznaczeniu PU-II spotęgowałoby i tak już konfliktową sytuację zbliżenia intensywnej usługi z funkcją mieszkaniową oraz doprowadzi to nadmiernej ingerencji w strukturę sąsiadujących terenów. Przedmiotowa działka funkcjonalnie powinna być użytkowana w sposób podobny jak tereny sąsiadujące, co nie oznacza, iż  działka ta nie może być wykorzystana na potrzeby inwestycji realizowanej w terenie PU-II, przy wykorzystaniu przeznaczenia określonego dla terenów MU-II. Nie uwzględniono także uwagi dot. zwiększenia maksymalnej powierzchni sprzedaży obiektów handlowych powyżej 2.000 m2, ze względu na niezgodność ze Studium oraz uwagi dotyczące parametrów technicznych.
Uwzględniono kilka uwag, w tym dotyczących zmiany klasy drogi dojazdowej na drogę lokalną, ustalenia linii zabudowy umożliwiającej przebudowę istniejących budynków jedynie w zakresie ich istniejących obrysów, postawienia masztu reklamowego, zrealizowania centrum handlowo-usługowego z częścią gastronomiczną i biurowo-konferencyjno-hotelową, rekreacyjną, kulturalną, wysokości 6 kondygnacji naziemnych i wysokości nie większej niż 21 metrów i inne drobne uwagi.
Uwaga nr 14 dotyczyła nieruchomości zlokalizowanej przy ul. Legionów. Wnioskowano m.in. o możliwość realizowania na tym terenie stacji paliw i LPG wraz z myjnią. Część uwag została uwzględniona, a część odrzucona. Zaproponowano dopuszczenie stacji paliw i myjni w tym obszarze, w ramach wydzielenia nowego terenu usługowego „U”, w którym możliwa jest lokalizacja m.in. stacji paliw. Lokalizacja stacji paliw na stosunkowo małej powierzchni, powinna być uzależniona od spełnienia wymaganych warunków obsługi komunikacyjnej, które w obecnym układzie są niekorzystne ( zbyt bliska odległość ewentualnego wlotu na stację w stosunku do istniejącego węzła drogowego ul. Legionów i ul. Kolejowej lub inaczej wlot ul. Młyńskiej ), zachowania wymaganych przepisami odrębnymi odległości obiektów wchodzących w skład stacji od otaczającej zabudowy. 
Uwzględniono uwagę dotyczącą możliwości postawienia masztu reklamowego oraz wprowadzenia zapisu ograniczającego kąt nachylenia dachu do 35 stopni. 
Nie uwzględniono m.in. możliwości dowolnego kształtowania powierzchni utwardzonej  niezależnie od rodzaju użytkowania oraz braku ograniczeń dotyczących kształtowania obiektów.
Uwaga dotycząca przeznaczenia terenu przy ul. Wąskiej pod zabudowę usługową z możliwością realizacji galerii handlowej.  Uwaga została w części uwzględniona, w zakresie większego wykorzystania terenu na cele usługowe w ramach terenu MU-II. Przeznaczenie terenu MU-II gwarantuje możliwość realizacji obiektów handlowych do 2.000 m2 powierzchni sprzedaży. Nie uwzględniono uwagi w części dotyczącej przeznaczenia całej nieruchomości pod usługi, ze względu na występującą zabudowę mieszkaniową.
Uwaga nr 17 dotyczyła działek przy ul. Legionów i ul. Mazańcowickiej ( wniosek firmy Lontex ).  Zwrócono się o przeznaczenie terenu w dalszym ciągu pod usługi i handel, jednak z dopuszczeniem maksymalnej powierzchni handlowej do 2.000 m2, a nie jak w chwili obecnej 400 m2, zmianę wysokości zabudowań z projektowanych 4 do 5 lub więcej kondygnacji nadziemnych, zmianę powierzchni biologicznie czynnej z projektowanych 20% do 15%, zmianę powierzchni zabudowy w stosunku do powierzchni działki budowlanej z projektowanych 60% do 75%, co pozwoli na zaprojektowanie reprezentacyjnych obiektów. Uwaga została w całości uwzględniona. Propozycje nie stoją w sprzeczności z kontekstem otoczenia, przy czym w zakresie wysokości zabudowy proponuje się ograniczenie do 6 kondygnacji nadziemnych.
Wniosek nr 18 dotyczył braku zgody na wprowadzenie na terenie działki pomiędzy ul. Prusa i ul.Wąską funkcji usług sportowych. Wniesiono o pozostawienie funkcji MU-I od strony ul. Prusa oraz funkcji MU na południowej części od ul. Wąskiej, w zakresach takich jak w obowiązującym planie miejscowym z 2004 roku.  Uwaga została w całości uwzględniona.
Uwaga nr 19 dotyczyła nieograniczania możliwości zabudowy przy ul. Chałupniczej w żadnej postaci, w szczególności linią zabudowy.  Uwzględniono uwagę w części dotyczącej zniesienia nieprzekraczalnej linii zabudowy dla nieruchomości przy ul. Chałupniczej i poszerzono istniejącą linię zabudowy. Ze względu na uwarunkowania terenu, w tym ekofizjograficzne, nie uwzględniono uwagi w pozostałej części dotyczącej zapisu: „w miejscach gdzie nie wskazano linii zabudowy nowe budynki oraz rozbudowy istniejących budynków należy lokalizować na zasadach określonych w przepisach odrębnych oraz nie bliżej niż 5m od linii rozgraniczających: tereny zieleni rekreacyjnej oznaczone symbolem ZR i tereny zieleni o znaczeniu ekologicznym oznaczone symbolem ZE”.
Kolejna uwaga dotyczyła przebiegu nieprzekraczalnej linii zabudowy w zakresie nieruchomości  przy ul. ul. Ligockiej, która: czyni bezużyteczną i bezwartościową znaczną część działki i obniża wartość i funkcje nieruchomości. Wniesiono o wprowadzenie do ww. obiektu funkcji z przeznaczeniem pod usługi związane z działalnością gospodarczą wg potrzeb inwestora. Uwzględniono uwagę w części dotyczącej zmiany przebiegu nieprzekraczalnej linii zabudowy, w sposób umożliwiający ewentualne budowlane wykorzystanie frontowej części działki od ul. Ligockiej, przy czym ze względu na lokalizację nieruchomości przy skrzyżowaniu z DK-1, zaproponowano odsunięcie linii zabudowy o min. 8 m od linii rozgraniczającej ul. Ligocką  oraz 35m od krawędzi jezdni DK-1.
Nie uwzględniono uwag w części dotyczącej wprowadzenia funkcji z przeznaczeniem pod usługi związane z działalnością gospodarczą wg potrzeb inwestora.
Właściciel nieruchomości przy ul. Mazańcowickiej wniósł uwagę o zdjęcie ochrony konserwatorskiej z jego budynku oraz o zmianę szerokości linii rozgraniczających ul. Spokojnej. Uwzględniono uwagę dotyczącą  wykreślenia budynku z listy obiektów objętych ochroną konserwatorską na podstawie planu, przy czym ostateczne rozstrzygnięcie uwarunkowane jest zgodą Wojewódzkiego Urzędu Ochrony Zabytków. Nie uwzględniono uwagi w zakresie szerokości ul. Spokojnej.
Członek komisji Bogusław Kopeć zapytał, czy uwarunkowania krajobrazowe pozwalają na zasypanie stawów przy ul. Ligockiej za DK-1.

Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, że stawy przy ul. Ligockiej znajdują się poza obszarem opracowania planu.

Nacz. Wydz. UA Dorota Wróbel poinformowała, że właściciel stawów przy ul. Ligockiej otrzymał decyzję o wyłączeniu gruntów z produkcji rolnej i ma pozwolenie Starosty Bielskiego.

Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki zwrócił się o wyjaśnienie skutków wyłączenia z obszaru opracowania terenu po NKT Cables i Fabryce Roweró LISTNUM w „Apollo”.

Nacz. Wydz. UA Dorota Wróbel wyjaśniła, że wyłączenie ww. terenów z obszaru opracowania umożliwi  określenie sposobu ich zagospodarowania w drodze decyzji o ustaleniu warunków zabudowy, co nie oznacza, że w przyszłości tereny te nie zostaną objęte planem. Jednakże zmiana planu wymaga zmiany Studium. W związku z tym  wydłuży się czas zagospodarowania tych terenów. 
Członek GKUA Iwona Batkowska stwierdziła, że uchwalenie zmiany Studium potrwa minimum około roku, co wydłuży czas opracowania planu dla centrum miasta.  Wyłączenie tych terenów z obszaru opracowania planu umożliwi ich zagospodarowanie zgodnie z wolą gminy. Zaproponowała uporządkowanie w zmianach Studium polityki dotyczącej prowadzenia handlu w mieście.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że wyłączanie 2 terenów z obszaru opracowania planu nie porządkuje polityki prowadzenia handlu w mieście. Przypomniał, że Rada Miejska wypowiedziała się już w kwestii nie wyłączenia z obszaru opracowania terenu po NKT Cables.

Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że decyzja o ustaleniu warunków zabudowy powinna być zgodna ze Studium.
Nacz. Wydz. UA Dorota Wróbel wyjaśniła, że Studium nie jest wiążące przy wydaniu decyzji o warunkach zabudowy. 
Komisja Rozwoju i Rolnictwa, po zapoznaniu się z projektem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującej tereny położone w rejonie południowej części centrum miasta Czechowice-Dziedzice, pozytywnie opiniuje założenia ww. planu. Jednocześnie komisja wnioskuje o wyłączenie z obszaru opracowania terenów po NKT Cables i po Fabryce Rowerów „Apollo” ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 2 ).
Ad. 2

Naczelnik Wydziału UA Dorota Wróbel przedstawiła proponowane zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy. 

Mając na uwadze potrzebę wskazania nowych terenów inwestycyjnych, proponuje się wprowadzenie do Studium terenów inwestycyjnych w północnej części miasta w rejonie stawu Błaszkowiec i połączenie go z planowaną drogą przemysłową, której orientacyjny przebieg wyznaczony jest w Studium. Proponowana zmiana umożliwi wprowadzenie w tym rejonie terenów produkcyjno- usługowo-handlowych.
Na wniosek prywatnego inwestora proponuje się wprowadzenie w Studium terenów inwestycyjnych w rejonie skrzyżowania ul. Ligockiej za DK-1, gdzie zaprzestano produkcji rolnej.

Uwzględniając potrzeby gminy, na terenie gruntów stanowiących własność Agencji Nieruchomości Rolnych w Ligocie, w celu umożliwienia ich przejęcia, proponuje się wprowadzenie w Studium zapewniających możliwość realizacji inwestycji z zakresu zadań własnych gminy.

Kolejna zamiana dotyczy terenu gminnego przy ul. Rumana, gdzie zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego na zasypanym stawie ujęty jest teren zieleni urządzonej. Biorąc pod uwagę uzbrojenie terenu, proponuje się wprowadzenie w tym rejonie zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej.

Ponadto proponuje się dopuszczenie maksymalnej powierzchni sprzedaży obiektów handlowych powyżej 2.000 m2 na terenie po Fabryce Rowerów Apollo i po NKT Cables. 

Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki zaproponował wprowadzenie w Studium terenów inwestycyjnych, w tym obiektów handlowych o powierzchni sprzedaży powyżej 2.000 m2 wzdłuż DK-1.

Członek GKUA Iwona Batkowska wyjaśniła, że tereny wzdłuż DK-1 w Studium są przeznaczone na zadania inwestycyjne, lecz ich zagospodarowanie wiąże się z przebudową istniejącego układu komunikacyjnego. Zasugerowała dokonanie przeglądu terenów wzdłuż DK-1, pod kątem rezerw inwestycyjnych np. w rejonie salonu sprzedaży Seat.
Gminna Komisja Urbanistyczno-Architektonicza przy omawianiu proponowanych zmian Studium, zwróciła uwagę  na potrzebę wskazania w Studium miejsc handlu wielousługowego. Poza wnioskowanymi terenami po NKT Cables i po Fabryce Rowerów „Apollo”, zaproponowano rozważenie wolnych terenów po Walcowni Metali „Dziedzice”. 

Najpoważniejszą zmianą w Studium jest propozycja wskazania terenów w rejonie stawów Błaszkowiec pod cele produkcyjne i budowa drogi przemysłowej. Ustalenie terenów produkcyjnych w północnej części miasta, powoduje, że parametry drogi przemysłowej muszą uwzględniać przejazd samochodów ciężarowych. W Studium wskazano rys drogi przemysłowej od ul. Orzeszkowej i miasto miało wykonać koncepcję budowy tej drogi. Opracowanie koncepcji umożliwi zmianę przeznaczenia terenu i pozwoli na oszacowanie skutków wywłaszczeń pod budowę drogi przemysłowej.

Wskazała, że potencjalni inwestorzy mogą partycypować w kosztach budowy drogi przemysłowej, ponieważ gmina nie ma obowiązku budowy drogi do terenów komercyjnych.
Grunty ANR w Ligocie są zlokalizowane w dwóch miejscach. Jeden grunt znajduje się w obszarze Natura 2000 i w terenie zalewowym. Obszary te pozostaną wskazane jako obszary rolne. Natomiast drugi grunt może być wykorzystany przez gminę na stworzenie ośrodka rekreacyjnego, uzupełnionego o infrastrukturę gastronomiczną i  turystyczną np. mini muzeum przyrodnicze.  Proponowane zagospodarowanie umożliwi wystąpienie do ANR o nieodpłatne przekazanie gruntów w Ligocie na realizację zadań własnych gminy.

Opracowanie koncepcji budowy tego typu ośrodka rekreacyjnego w Ligocie umożliwi staranie się o środki finansowe z Unii Europejskiej. 
Proponowana zmiana w Studium w rejonie stawów przy ul. Ligockiej wiąże się z rezygnacją z produkcji rolnej przez dotychczasowego właściciela i chęcią zainwestowania tego obszaru. 
Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, że warunkiem przejęcia przez gminę gruntów ANR w Ligocie jest przeznaczenie ich na realizację zadań własnych gminy. Stąd proponuje się wprowadzenie zmiany zagospodarowania części gruntów ANR w Ligocie z przeznaczeniem na cele rekreacyjne. 

Wskazanie w Studium nowych terenów inwestycyjnych jest niezbędne dla rozwoju gminy. Nowe inwestycje tworzą dodatkowe dochody dla budżetu gminy. Stąd należy wychodzić naprzeciw potrzebom inwestorów i stwarzać dogodne warunki do inwestowania na terenie gminy. Największe szanse na rozwój mają tereny wzdłuż głównych traktów komunikacyjnych tj. wzdłuż DK 1 i ul. Legionów.

Sugerowana przez GKUA propozycja wprowadzenia terenu handlu na terenie Walcowni Metali „Dziedzice” budzi zastrzeżenia, ze względu na słabe powiązanie z układem komunikacyjnym, podobnie jak w przypadku terenu po Fabryce Rowerów „Apollo”. Jednocześnie należy wziąć pod uwagę, że handel ożywia miasto. Wprowadzenie w centrum miasta nowoczesnych obiektów handlowych typu „Sfera” wpłynie korzystnie na sposób zagospodarowania terenu i wzbogaci ofertę handlową w mieście. Oferta budowy nowoczesnego centrum handlowo-usługowego będzie skierowana do polskich przedsiębiorców. 
Członek komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że inwestor nie daje gwarancji zainwestowania terenu pod budowę centrum handlowo-usługowego, gdyż po uzyskaniu pozytywnej decyzji, może sprzedać teren po NKT Cables np. pod hipermarket. Zwrócił uwagę, że budowa centrów handlowych  w centrum miasta wymaga zapewnienia miejsc parkingowych, a w Studium nie wskazano tego typu przeznaczenia terenu.

Członek GKUA Iwona Batkowska stwierdziła, że ze względu na ograniczenia terenowe, w omawianym obszarze nie może zostać wybudowany zbyt duży obiekt handlowy typu hipermarket. Ponadto w decyzji o warunkach zabudowy można określić parametry wielofunkcyjnego obiektu, świadczącego różnorodne usługi, które  wykluczą budowę hipermarketu.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że każde centrum handlowo-usługowe musi zapewnić ogólnodostępne miejsca parkingowe.  
Poinformował, że planuje się utworzenie miejsc parkingowych w rejonie ul. Prusa i ul. Wąskiej przy poszerzeniu MOSiR. Ponadto gmina zabiega o przejęcie terenu przy ul. Kolejowej od PKP, co umożliwiłoby stworzenie dodatkowych miejsc parkingowych w centrum miasta. Wskazał, że gminę nie stać obecnie na budowę dużego np. wielopoziomowego parkingu w centrum miasta.
Pan Tomasz Rubiniec przypomniał, że rozważano utworzenie miejsc parkingowych przy ul. Piłsudskiego, lecz ze względu na koszt nabycia nieruchomości pod przedłużenie ww. ulicy tj. ok. 400.000 zł odstąpiono od tej propozycji. Poinformował, że istnieje możliwość ustalenia w planie miejsc parkingowych, lecz gmina będzie zobowiązana do ich urządzenia. 

Komisja Rozwoju i Rolnictwa przyjęła proponowany przez Burmistrza zakres zmian Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czechowice-Dziedzice. Jednocześnie komisja proponuje rozważenie poszerzenia terenów handlu o maksymalnej powierzchni sprzedaży powyżej 2.000 m2 np. o teren Walcowni Metali „Dziedzice” oraz tereny przy Drodze Krajowej Nr 1 ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1).

Ad. 3

W sprawach bieżących komisja zapoznała się z pismem pani Heleny Roth w sprawie budowy ronda u zbiegu ulic : Drzymały, Traugutta, Narutowicza i wiaduktu ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ).

Komisja Rozwoju i Rolnictwa, po zapoznaniu się z pismem w sprawie budowy ronda u zbiegu ulic : Drzymały, Traugutta, Narutowicza i wiaduktu, mając na uwadze poprawę bezpieczeństwa ruchu, widzi konieczność przebudowy  układu komunikacyjnego w tym rejonie, lecz decyzję w tej sprawie powinien podjąć właściciel drogi tj. powiat bielski.
Wnioski i ustalenia końcowe :
=======================
1. Komisja Rozwoju i Rolnictwa, po zapoznaniu się z projektem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującej tereny położone w rejonie południowej części centrum miasta Czechowice-Dziedzice, pozytywnie opiniuje założenia ww. planu. Jednocześnie komisja wnioskuje o wyłączenie z obszaru opracowania terenów po NKT Cables i po Fabryce Rowerów „Apollo” ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 2 ).
2. Komisja Rozwoju i Rolnictwa przyjęła proponowany przez Burmistrza zakres zmian Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czechowice-Dziedzice. Jednocześnie komisja proponuje rozważenie poszerzenia terenów handlu o maksymalnej powierzchni sprzedaży powyżej 2.000 m2 np. o teren Walcowni Metali „Dziedzice” oraz tereny przy Drodze Krajowej Nr 1 ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1).
3. Komisja Rozwoju i Rolnictwa, po zapoznaniu się z pismem w sprawie budowy ronda u zbiegu ulic : Drzymały, Traugutta, Narutowicza i wiaduktu, mając na uwadze poprawę bezpieczeństwa ruchu, widzi konieczność przebudowy  układu komunikacyjnego w tym rejonie, lecz decyzję w tej sprawie powinien podjąć właściciel drogi tj. powiat bielski.

Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 18.40.

Protokół : Urszula Kaps
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