
P R O T O K Ó Ł  Nr  59/09

z Komisji Rozwoju i Rolnictwa Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 22 kwietnia 2009 r.

W posiedzeniu komisji wzięli udział – członkowie komisji, Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny, Burmistrz Marian Błachut, Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż, Zastępca Burmistrza Maciej Kołoczek, Naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju Miasta Grzegorz Wąsik -  lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie komisji odbyło się w sali nr 003 Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1 o godz. 15.00.
Posiedzenie komisji prowadził Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Stanisław Pindel, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 6 na 8 wg składu osobowego). Powitał członków komisji i zaproszonych gości.

Tematyka posiedzenia : 

=================

1. Omówienie tematyki pozyskiwania funduszy zewnętrznych na realizację zadań w gminie – wnioski przygotowywane i złożone.
2. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w dniu 28 kwietnia 2009 r.

3. Sprawy bieżące.
Ad. 1

Naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju Miasta Grzegorz Wąsik przedstawił informację nt. wniosków o dofinansowanie zadań gminy złożonych przez Urząd Miejski w 2007, 2008 i 2009 roku oraz wniosków przygotowywanych.
W 2007 roku złożono następujące wnioski o dofinansowanie realizacji zadań :
- „Budowa basenu krytego w Czechowicach-Dziedzicach”. Realizacja tego zadania została wsparta przez Ministra Sportu i Turystyki kwotą 
400.000 zł w 2007 r. oraz 1.850.000 zł w roku 2008, ze środków „Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej”. Wartość całego zadania zamknęła się w kwocie 12.907.495 zł. Zadanie rozliczone. 
- „Remont i przebudowa budynku przy ul. Kochanowskiego w Czechowicach-Dziedzicach z przeznaczeniem na lokale socjalne”. Wniosek o dofinansowanie utworzenia 33 lokali socjalnych został złożony w 2007 r. Ze środków „Funduszu Dopłat” Banku Gospodarstwa Krajowego uzyskano wsparcie w kwocie 583.864,49 zł. Wartość całego zadania zamknęła się w kwocie 2.271.834 zł. Zadanie rozliczone. 
- „Budowa boiska przy Zespole Szkół w Ligocie”. Wniosek o dofinansowanie budowy boiska wielofunkcyjnego został złożony w 2007 r. w ramach naboru do „Programu budowy wielofunkcyjnych boisk sportowych ogólnie dostępnych dla dzieci i młodzieży”. Wartość zadania 1.072.800 zł. Wnioskowano o  dofinansowanie w wysokości 200.000  zł. Wniosek uzyskał wsparcie, jednak nie zostało ono wykorzystane, ponieważ zadanie zostało zrealizowane przed podpisaniem umowy. Warunkiem otrzymania dofinansowania było przedłożenie niezapłaconych faktur, a umowa z wykonawcą uniemożliwiała przedłużenie terminu płatności. 
W 2008 roku złożono  następujące wnioski o dofinansowanie realizacji zadań :
- „Budowa boiska z trawy syntetycznej przy ul. Szkolnej w Czechowicach-Dziedzicach”. Wniosek o dofinansowanie realizacji zadania został złożony w kwietniu 2008 r. w odpowiedzi na konkurs ogłoszony w ramach programu Ministra Sportu i Turystyki oraz PZU S.A - „Boisko Blisko”. Wartość projektu – 749.000,00 zł. Wnioskowana wartość wsparcia – 300.000 zł. Wniosek nie uzyskał wsparcia. 
- „Budowa sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej nr 2 w Ligocie”. Wniosek o dofinansowanie realizacji zadania został złożony w czerwcu ubr. w odpowiedzi na ogłoszony konkurs do działania 8.2. Infrastruktura placówek oświaty, Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego. Wartość projektu – 3.150.251,24 zł. Wartość wnioskowanego dofinansowania – 2.677.713,55 zł.  Wniosek przeszedł pozytywnie ocenę merytoryczną uzyskując 86,37 % maksymalnej ilości punktów (34,55 pkt. na 40 możliwych) i zajmując 66 miejsce w rankingu. W dniu 12 marca 2009 r. decyzją Zarządu Województwa Śląskiego wniosek został zakwalifikowany do dofinansowania, jednak z powodu niewystarczającej ilości środków został przesunięty na listę rezerwową. 

- „Budowa sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym nr 2”. Wniosek o dofinansowanie realizacji zadania został złożony w czerwcu ubr. w odpowiedzi na ogłoszony konkurs do działania 8.2. Infrastruktura placówek oświaty, Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego. Wartość projektu – 4.045.017,99 zł. Wartość wnioskowanego dofinansowania – 3.438.265,29 zł. Wniosek przeszedł pozytywnie ocenę merytoryczną uzyskując 94,175 % maksymalnej ilości punktów (37,67 pkt. na 40 możliwych) i zajmując 17 miejsce w rankingu. W dniu 12 marca 2009 r. decyzją Zarządu Województwa Śląskiego wniosek został zakwalifikowany do dofinansowania, jednak z powodu niewystarczającej ilości środków został przesunięty na listę rezerwową. 

- „Budowa sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym nr 3”. Wniosek o dofinansowanie realizacji zadania został złożony w czerwcu ubr. w odpowiedzi na ogłoszony konkurs do działania 8.2. Infrastruktura placówek oświaty, Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego. Wartość projektu – 4.363.394,19 zł. Wartość wnioskowanego dofinansowania – 3.708.885,06 zł. Wniosek przeszedł pozytywnie ocenę merytoryczną uzyskując 92,05% maksymalnej ilości punktów (36,82 pkt. na 40 możliwych) i zajmując 30 miejsce w rankingu. W dniu 12 marca 2009 r. decyzją Zarządu Województwa Śląskiego wniosek został zakwalifikowany do dofinansowania, jednak z powodu niewystarczającej ilości środków został przesunięty na listę rezerwową. 
Wszystkie wnioski o dofinansowanie budowy sal gimnastycznych zostały wysoko ocenione przez niezależnych ekspertów, lecz nie uzyskały dofinansowania, ponieważ wartość złożonych wniosków 16–krotnie przewyższała alokowane środki. 

Przesunięcie wniosków na listę rezerwową uniemożliwia odwołanie się od decyzji Zarządu Województwa Śląskiego.

- „Budowa budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej przy ul. Niepodległości”.
Wniosek o dofinansowanie realizacji zadania został złożony w sierpniu 2008 r. w odpowiedzi na nabór wniosków do działania 4.1. Infrastruktura Kultury, Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego. Wartość projektu – 16.442.099,42 zł. Wartość wnioskowanego dofinansowania – 13.751.364,41 zł. Wniosek przeszedł pozytywnie ocenę merytoryczną uzyskując 65,325 % maksymalnej ilości punktów (26,13 pkt. na 40 możliwych) i zajmując 45 miejsce w rankingu. W dniu 7 kwietnia 2009 r. decyzją Zarządu Województwa Śląskiego wniosek został zakwalifikowany do dofinansowania, jednak z powodu niewystarczającej ilości środków został przesunięty na listę rezerwową. 

-„Przebudowa Miejskiego Domu Kultury”. Wniosek o dofinansowanie realizacji zadania został złożony w sierpniu ubr. w odpowiedzi na nabór wniosków do działania 4.1. Infrastruktura Kultury, Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego. Wartość projektu – 4.572.412,75 zł. Wartość wnioskowanego dofinansowania – 3.847.093,04 zł. Wniosek przeszedł pozytywnie ocenę merytoryczną uzyskując 66,825 % maksymalnej ilości punktów (26,73 pkt. na 40 możliwych) i zajmując 44 miejsce w rankingu. W dniu 7 kwietnia 2009 r. decyzją Zarządu Województwa Śląskiego wniosek został zakwalifikowany do dofinansowania, jednak z powodu niewystarczającej ilości środków został przesunięty na listę rezerwową. 
Niska ocena wniosków o dofinansowanie budowy MBP i rozbudowy MDK wynika z przyjętych  przez Zarząd Województwa kryteriów, tj. premiowania obiektów zabytkowych, wpisanych do rejestru zabytków, generujących ruch turystyczny, a nie budowy czy modernizacji obiektów infrastruktury kultury.

- „Budowa budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej przy ul. Niepodległości”.
Wniosek o dofinansowanie wkładu własnego został złożony w listopadzie 2008 r. w odpowiedzi na nabór wniosków do Programu Operacyjnego Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego „Promesa”. Wartość wnioskowanego dofinansowania – 1.600.000 zł. Wniosek nie uzyskał wnioskowanego wsparcia. 

- „Przebudowa Miejskiego Domu Kultury”. Wniosek o dofinansowanie wkładu własnego został złożony w listopadzie ubr. w odpowiedzi na nabór wniosków do Programu Operacyjnego Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego „Promesa”. Wartość wnioskowanego dofinansowania – 500.000 zł. Wniosek jako jeden z 25 w Polsce i jedyny w województwie śląskim uzyskał  promesę MKiDN  w wysokości 300.000 zł na pokrycie wkładu własnego inwestycji, pod warunkiem uzyskania dotacji z RPO.
W międzyczasie Zarząd Województwa ogłosił konkurs otwarty do działania 4.1. Infrastruktura Kultury, Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na zadania, które zostaną zakończone do końca drugiego kwartału br.  Konkurs został zamknięty 17.04. 2009 r.  Wartość złożonych wniosków wynosi ok. 30 mln zł, a kwota do rozdysponowania – ok. 22 mln zł. W marcu br.  gmina złożyła do tego konkursu zadanie – „Przebudowa Miejskiego Domu Kultury”. Wartość projektu – 4.649.783,50 zł. Wartość wnioskowanego dofinansowania – 3.825.376,88 zł. Przewidywany termin rozstrzygnięcia konkursu – 30.09.2009 r. 

- „Remont ulicy Kasprowicza”. Wniosek o dofinansowanie realizacji zadania został złożony w listopadzie 2008 r. w odpowiedzi na nabór wniosków w ramach „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008 – 2011”. Wartość projektu: 1.198 .800 zł, wnioskowana wartość dofinansowania: 582.300 zł. Wniosek przeszedł pozytywnie ocenę merytoryczną uzyskując 38 pkt. na 150 możliwych i zajmując 35 miejsce w rankingu ( ostatnie miejsce na liście podstawowej ). Wniosek został zakwalifikowany do dofinansowania w wysokości 321.300 zł. 
W bieżącym roku złożono wnioski :

-  „Przebudowa boiska na terenie MOSiR”. Wniosek o dofinansowanie realizacji zadania został złożony w lutym br. w odpowiedzi na nabór wniosków do działania 9.3. Lokalna infrastruktura sportowa, Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego. Wartość projektu – 2.025.301,25 zł. Wartość wnioskowanego dofinansowania – 1.721.506,06 zł. Wniosek został oceniony pozytywnie pod względem formalnym i skierowany do oceny merytorycznej.  Przewidywany termin rozstrzygnięcia konkursu – 01.09.2009 r. 

- „Budowa sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej nr 2 w Ligocie”. Wniosek o dofinansowanie realizacji zadania został złożony w styczniu br. w odpowiedzi na ogłoszony nabór do Programu Rozwoju Bazy Sportowej Województwa Śląskiego. Wartość projektu – 3.200.000 zł. Wartość wnioskowanego dofinansowania – 800.000 zł. Przewidywany termin rozstrzygnięcia naboru – koniec kwietnia 2009 r.  Za tydzień sesja Sejmiku Województwa Śląskiego podejmie uchwałę w tej sprawie. 
- „Budowa sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym nr 3”. Wniosek o dofinansowanie realizacji zadania został złożony w styczniu br. w odpowiedzi na ogłoszony nabór do Programu Rozwoju Bazy Sportowej Województwa Śląskiego. Wartość projektu – 4.116.000 zł. Wartość wnioskowanego dofinansowania – 1.100. 000 zł. Przewidywany termin rozstrzygnięcia naboru – koniec kwietnia 2009 r.

W 2009 roku planuje się złożenie następujących wniosków o dofinansowanie realizacji zadań :
- „Zagospodarowanie terenu przy Osiedlu Północ w Czechowicach-Dziedzicach”. Wniosek o dofinansowanie realizacji zadania zostanie złożony w odpowiedzi na nabór wniosków do działania 6.2.2. Rewitalizacja obszarów zdegradowanych, Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego. Planowany termin zgłoszenia – II kw. 2009 r. Szacunkowy koszt realizacji projektu 2.552.946,89 PLN. Wartość dofinansowania z EFRR 2.141.232,36 PLN.  Wniosek znajduje się na liście podstawowej Programu Rozwoju Subregionu Południowego. Zadanie ma opracowaną dokumentację techniczną i studium wykonalności. Niezbędne dla jego złożenia jest uchwalenie Lokalnego Programu Rewitalizacji Czechowic-Dziedzic. Urząd Miejski uzyskał opinię PIOŚ i Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska, że nie ma potrzeby opracowania oceny oddziaływania na środowisko Lokalnego Programu Rewitalizacji Czechowic-Dziedzic. W związku z tym można przystąpić do konsultacji społecznych ww. programu.  Przyjęcie Lokalnego Programu Rewitalizacji umożliwi złożenie wniosku o dofinansowanie zadania. 
- „Kolej na przedsiębiorczość – przebudowa dworca kolejowego”. Wniosek o dofinansowanie realizacji zadania zostanie złożony w odpowiedzi na nabór wniosków do działania 6.2.2. Rewitalizacja obszarów zdegradowanych, Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego. Planowany termin zgłoszenia – III kw. 2009 r. Szacunkowy koszt realizacji projektu 5.002.000,00 PLN. Wartość dofinansowania z EFRR 3.900.000,00 PLN. Wniosek znajduje się na liście podstawowej PRS Południowego.  Planuje się złożenie wniosku w naborze trwającym do 7.09.2009 r.
- „Rekultywacja składowiska odpadów.” Wniosek o dofinansowanie realizacji zadania zostanie złożony w odpowiedzi na nabór wniosków do działania 5.2. Gospodarka odpadami Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego. Wartość zadania wynosi 2.400.000,00 zł a wnioskowane dofinansowanie 2.040.000,00 zł. Planowany termin konkursu – 07.07.2009 – 07.09.2009 r. Zadanie posiada gotową dokumentację techniczną i studium wykonalności, które wymaga jednak przeprojektowania w związku ze zmianą zakresu zadania. 

- „Budowa miejskiej sieci informatycznej”. Wniosek o dofinansowanie realizacji zadania zostanie złożony w odpowiedzi na nabór wniosków do działania 2.1. Infrastruktura społeczeństwa informacyjnego Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego. Wartość zadania wynosi ok. 8. 000. 000,00 zł a maksymalne wnioskowane dofinansowanie 6.800.000 zł. Planowany termin konkursu – 05.08.2009 – 05.10.2009 r.

- „e-Urząd”. Wniosek o dofinansowanie realizacji zadania zostanie złożony do 7 grudnia br. w odpowiedzi na nabór wniosków do działania 2.2. Rozwój elektronicznych usług publicznych Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego. Maksymalne wnioskowane dofinansowanie wynosi do 85% wartości kosztów kwalifikowanych zadania. Planowany termin konkursu – 06.10.2009 – 07.12.2009 r.

Wnioski o dofinansowanie realizacji zadań planowane do złożenia w 2010 r.:

- „Budowa budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej przy ul. Niepodległości”.
Obecnie poszukiwane jest źródło finansowania realizacji zadania. Planuje się złożenie wniosku do opracowywanego obecnie Programu „Biblioteka +”. Warunki programu i harmonogram jego realizacji mają zostać opracowane do końca br. Na dzień dzisiejszy nie jest znany maksymalny poziom dofinansowania.  Wnioski do ww. programu mogą uzyskać 40% dofinansowania z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego, 30% z budżetu województwa i 30% wkład własny.
- „Kompleks boisk z nawierzchnią ze sztucznej trawy”. Wniosek zostanie zgłoszony w ramach Programu „Moje Boisko ORLIK 2012”. Wstępnie oszacowany koszt budowy kompleksu  wynosi około 1.299.300,00 zł. Maksymalne wnioskowane dofinansowanie może wynieść 66 % wartości kosztorysowej zadania, jednak nie więcej niż 666.000,00 zł.

Wydział Strategii i Rozwoju Miasta oprócz samodzielnie przygotowywanych wniosków na bieżąco współpracuje z miejskimi jednostkami organizacyjnymi w zakresie identyfikacji potencjalnych źródeł finansowania ich zadań oraz współuczestniczy w przygotowaniu niezbędnej dokumentacji. Np. Miejski Dom Kultury złożył wniosek o dofinansowanie Polsko-Czeskich Zimowych Spotkań Teatralnych z programu współpracy transgranicznej Polska-Czechy na kwotę 4.289,95 Euro ( fundusz UE ) i 504,70 Euro ( budżet państwa ). Złożono wniosek do Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. W końcu roku rozpocznie się aplikacja środków do Lokalnej Grupy Działania na

Program Odnowa i rozwój wsi – wartość dofinansowania ok. 500.000 zł do 2013 roku.
Burmistrz Marian Błachut poinformował, że całość dokumentacji dotyczącej wydzierżawienia przez gminę dworca kolejowego wraz z projektem umowy najmu została przesłana do Zarządu Regionalnego Dworce Kolejowe S.A. Wstępnie ustalono termin spotkania z Zarządem Dworce Kolejowe w Warszawie na dzień 29.04.2009 r. 
Wskazał, że gmina złożyła wiele wniosków o dofinansowanie zadań gminy, lecz nie  uzyskały one wsparcia, mimo wysokich ocen np. wniosków o budowę sal gimnastycznych. Żadna gmina powiatu bielskiego nie otrzymała dofinansowania ze środków Regionalnego Programu Operacyjnego Woj. Śląskiego.
Przewodniczący Stanisław Pindel zapytał, czy  jest szansa uzyskania dofinansowania budowy Domu Spokojnej Starości.
Nacz. Wydz. SR Grzegorz Wąsik poinformował, że nie ma szansy uzyskania dofinansowania budowy Domu Spokojnej Starości. Można ewentualnie pozyskać środki finansowe na wyposażenie lub realizację programów. 
Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki zapytał, czy wnioski o dofinansowanie budowy sal gimnastycznych w GP-3 i SP-2 Ligota zostały ujęte w projekcie uchwały Sejmiku Województwa Śląskiego w sprawie przyjęcia programu rozwoju bazy sportowej województwa śląskiego. 

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że rozmawiał z dyrektorem Wydziału Sportu Urzędu Marszałkowskiego w Katowicach m.in. nt. złożonych przez gminę wniosków o dofinansowanie budowy sal gimnastycznych. W bieżącym roku, ze względu na procedurę, nie ma szansy uzyskania dofinansowania zadań gminy. Termin rozstrzygnięcia konkursów nastąpi w końcu roku , a  budowa sal gimnastycznych zakończy się w lipcu br. Jednocześnie dano nadzieję na otrzymanie wsparcia finansowego kolejnych zadań, które powinny być rozpoczęte wiosną i zakończone w końcu roku.

Członek komisji Franciszek Foltyn stwierdził, że gmina otrzymała dofinansowanie zadań w wysokości ok. 3.450.000 zł. Dodatkowo ma zabezpieczone dofinansowanie na zagospodarowanie Osiedla Północ. Zapytał, czy do programu „Biblioteka +” zostanie złożony ten sam projekt budowy Miejskiej Biblioteki Publicznej, który został złożony o dofinansowanie z RPO, a nie uzyskał wsparcia finansowego.
Nacz. Wydz. SR Grzegorz Wąsik wyjaśnił, że projekt budowy MBP pozostanie ten sam, lecz wniosek o dofinansowanie do programu „Biblioteka+” zostanie dopracowany do potrzeb tego programu. UM liczy, że kryteria przyznawania dofinansowania projektów z programu „Biblioteka+” będą inne, niż z RPO.

Członek komisji Antoni Beczała zapytał jaki będzie los projektu budowy MBP, w przypadku gdy gmin nie uzyska dofinansowania na realizację inwestycji. Zapytał, czy jest wizja budowy budynku biblioteki, ponieważ w ubr. wydatkowano środki finansowe na wykonanie projektu. 

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że od początku zakładano, że gmina będzie realizować projekty, które uzyskają wsparcie finansowe.  Złożenie wniosku wymaga jednak przedłożenia projektu inwestycji, a nie tylko fiszek projektowych.  W związku z tym zlecono opracowanie projektu budowy Miejskiej Biblioteki Publicznej, co umożliwia składanie wniosków o dofinansowanie inwestycji.  Od początku jednak było wiadomo, że jest to inwestycja trudna do realizacji i mało rokująca nadzieję na uzyskanie dotacji. Mimo to złożono wniosek o dofinansowanie inwestycji ze środków RPO, działanie 4.1 Infrastruktura Kultury, gdzie wysokość alokowanych środków wynosiła 7 mln zł, a koszt budowy MBP – ok. 14 mln zł. Obecnie będą poszukiwane inne źródła pozyskania dofinansowania budowy budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej. Jeżeli gmina nie otrzyma wsparcia finansowego na budowę biblioteki, to należy podjąć decyzję, czy gminę stać na realizację  inwestycji ze środków własnych. 
Członek komisji Antoni Beczała zapytał, czy Burmistrz szukał wsparcia politycznego np. ze strony posłów na Sejm RP w sprawie wniosków składanych przez gminę o dofinansowanie zadań. 
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że szukał wsparcia ze strony posłów, starosty itp. w sprawie wniosków o dofinansowanie zadań gminy.

Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki zapytał, czy Zarząd Województwa Śląskiego przyznał dofinansowanie wniosków, które zostały ocenione poniżej 38 pkt. Zwrócił uwagę, że wnioski gminy o dofinansowanie budowy sal gimnastycznych uzyskały mniej niż 38 pkt i dlatego nie znalazły się na liście podstawowej projektów dofinansowanych z RPO. Nie było więc politycznych preferencji przy podziale środków finansowych z RPO.
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że ostateczną ilość punktów przyznawał Zarząd Województwa, a wnioski gminy na budowę sal gimnastycznych były wysoko ocenione przez niezależnych ekspertów.  Wniosek o dofinansowanie przebudowy Miejskiego Domu Kultury został wysoko oceniony przez  Ministerstwo Kultury i Ochrony Dziedzictwa Narodowego, które przyznało promesę na pokrycie wkładu własnego, jako jedynej gminie z Województwa Śląskiego, a mimo to wniosek został nisko oceniony przez ekspertów Zarządu Województwa Śląskiego, którzy preferowali obiekty zabytkowe, a nie modernizację infrastruktury kultury. 
Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki zapytał, do jakiej wielkości miast i gmin skierowany jest program „Biblioteka+” i czy gmina ma szansę uzyskania środków finansowych z tego programu.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek stwierdził, że program „Biblioteka+” dofinansowuje budowę i modernizację bibliotek w małych miejscowościach. 

Z-ca Przewodniczącego komisji Grzegorz Lubecki poruszył problem składania wniosków o dofinansowanie tzw. projektów miękkich. Obecnie gmina w niewielkim zakresie korzysta z tego typu programów. W związku z tym zaproponował, by tworzony wydział promocji miasta zajął się m.in. składaniem wniosków o dofinansowanie projektów miękkich.  Ponadto miasto powinno kompleksowo zająć się pomocą organizacjom pozarządowym w pisaniu wniosków o dofinansowanie projektów miękkich. Małe organizacje pozarządowe nie są w stanie samodzielnie napisać i rozliczyć wniosku.  W związku z tym potrzebne jest kompleksowe działania w tym zakresie ze strony Urzędu Miejskiego.
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że UM nie może narzucać organizacjom pozarządowym projektów do realizacji, lecz musi to być inicjatywa oddolna.  Gmina powinna jedynie wspierać aktywne organizacje.

Nacz. Wydz. SR Grzegorz Wąsik stwierdził, że wiele jednostek organizacyjnych  samodzielnie składa wnioski o dofinansowanie tzw. projektów miękkich, jak Miejska Biblioteka Publiczna, szkoły, OPS ( program „Pomagać aktywnie”). Ponadto Wydział Strategii i Rozwoju Miasta w ramach współpracy z Regionalną Izbą Gospodarczą dwa razy w miesiącu prowadzi konsultacje dla przedsiębiorców dotyczące aplikowania środków zewnętrznych. Wydział przekazuje wszystkim jednostkom informację o różnych programach, z których można pozyskać środki finansowe. 

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek zwrócił uwagę, że wnioskodawcą może być podmiot posiadający osobowość prawną, a np. MOSiR, szkoły jej nie posiadają. W 2008 roku nie składano wniosków do niektórych programów, ponieważ środki były rozdysponowane w latach poprzednich. Ponadto przy składaniu wniosków  na małe projekty, należy uwzględnić koszt przygotowania wniosku i okres oczekiwania.  
Odnosząc się do propozycji pomocy dla organizacji pozarządowych stwierdził, że realizują one różne projekty. Stąd trudno prowadzić szkolenia dla organizacji pozarządowych nt. różnych projektów, gdyż lepiej szkolą organizatorzy konkursów. 

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zapytał jakie są szanse na uzyskanie dofinansowania kanalizacji gminy Czechowice-Dziedzice. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że do końca kwietnia powinno zostać opracowane studium wykonalności inwestycji. Ponadto trwają prace związane z wykonaniem projektów dla dwóch obszarów tj. centrum miasta oraz Zabrzega, części Ligoty i Bronowa.  Jest wykonany program funkcjonalno-użytkowy rozbudowy oczyszczalni ścieków. Na sesji w maju br. zostanie przedstawiona informacja nt. postępu prac związanych z realizacją zadania.  Planuje się złożenie wniosku do konkursu we wrześniu br. Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej organizuje konkursy raz na kwartał.  Do tej pory odbyło się kilka konkursów, lecz żaden nie został rozstrzygnięty. Istnieje możliwość uzyskania dofinansowania w wysokości do 85% kosztów kwalifikowanych, które wynoszą ok. 80% kosztów całości projektu.  Gmina będzie starała się o uzyskanie dofinansowania z Funduszu Spójności, lecz nie wiadomo, czy uzyska wsparcie finansowe. 
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że jednym z warunków złożenia wniosku o dofinansowanie kanalizacji gminy, jest posiadanie 40% projektów, których do tej pory nie ma. Brak dokumentacji projektowej uniemożliwia składnie wniosku.  Opracowanie projektów budowy kanalizacji jest czasochłonne, a ponadto należy spełnić unijne wymagania dotyczące ochrony środowiska. 

Szanse uzyskania dofinansowania z Funduszu Spójności zwiększa ilość opracowanych projektów budowy kanalizacji. 
Członek komisji Antoni Beczała zapytał, czy będą opracowane projekty budowy kanalizacji dla terenów wyłączonych z projektu, jak Czechowice Południowe i Czechowice Górne.
Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że Czechowice Południowe są wyłączone z projektu do Funduszu Spójności, ponieważ nie spełniają wymogów dotyczących podstawowej jednostki osadniczej na kilometr sieci tj. 120 mieszkańców na 1 km. 

Ad. 2

1) Projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu przedstawił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. W 2006 r. Rada Miejska wyraziła zgodę na sprzedaż działki stanowiącej własność Gminy, położonej przy ul. Przełęcznej. W wyniku przeprowadzonego przetargu ww. działka nie znalazła nabywcy. Ponieważ ww. działka przylega również do ulicy Wiewiórczej, będącej własnością prywatną, podjęto  działania mające na celu jej przejęcie na rzecz Gminy. Wydzielono wówczas z działki pas ok. 2 m, który stanowić miał poszerzenie na tym odcinku ulicy Wiewiórczej a pozostała część miałaby być przeznaczona ponownie do sprzedaży. Analiza stanu prawnego tej drogi wykazała jednak, że jej przejęcie na rzecz Gminy jest niemożliwe. Po nieżyjących współwłaścicielach drogi  nie zostały przeprowadzone sprawy spadkowe i w niektórych przypadkach ich przeprowadzenie wydaje się niemożliwe, dlatego prawnie Gmina nie może przejąć ww. drogi. Wobec powyższego bezzasadnym stało się więc pozostawienie paska gruntu gminnego jako odrębnej działki i proponuje się przeznaczenie do sprzedaży całą nieruchomość, a nie jej podział, o co wnioskowały komisje Rady. W związku z tym proponuje się podjęcie nowej uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości   w drodze przetargu i uchylenie poprzedniej.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ( za-4, przeciw-0, wstrzymujących się-0 ).

2) Projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości zabudowanej położonej w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu omówił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. Działki położone przy ul. Legionów o łącznej powierzchni 6421 m2 zabudowane są budynkami mieszkalno-użytkowymi i stanowią własność Gminy. Pierwotnie planowano wyburzenie zabudowań, lecz w związku z pojawieniem się chętnych do nabycia całej nieruchomości, zrezygnowano z wyburzenia tych obiektów i zaproponowano sprzedaż ww. nieruchomości. Proponuje się przeznaczenie ww. nieruchomości  do sprzedaży pod inwestycję p.n. „budowa budynku usługowo-handlowo-gastronomicznego”, zgodnie z decyzją o ustaleniu warunków zabudowy, wydaną przez Burmistrza Pszczyny. 

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał jaka będzie  cena wywoławcza w przetargu na sprzedaż nieruchomości przy ul. Legionów. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że cena wywoławcza w przetargu na sprzedaż nieruchomości przy ul.Legionów  nie może być niższa od wyceny sporządzonej przez rzeczoznawcę majątkowego i zostanie ona określona w Zarządzeniu Burmistrza. 

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że koszt rozbiórki obiektów „Starej Gminy” wynosi ponad 200.000 zł. Sprzedaż nieruchomości wraz z zabudowaniami pozwoli uniknąć kosztów ich rozbiórki i przyśpieszy sprzedaż nieruchomości przez gminę.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości zabudowanej położonej w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ( za-4, przeciw-0, wstrzymał się-0 ).

3) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dalszą dzierżawę działki stanowiącej własność Gminy Czechowice-Dziedzice omówił  Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż.  W związku z  upływem terminu obowiązywania umów dzierżawy części działki nr 3788/892 na Placu Jana Pawła II z przeznaczeniem pod działalność handlową , stanowiącej własność Gminy, zawartych na czas oznaczony do 3 lat,  złożone zostały wnioski o zawarcie kolejnych umów z tymi samymi dzierżawcami. Zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym uchwała rady miejskiej jest wymagana w przypadku, gdy po umowie zawartej  na czas oznaczony do 3 lat strony zawierają kolejne umowy, których przedmiotem jest ta sama nieruchomość. W przypadku zawarcia kolejnych umów dzierżawy z tymi samymi dzierżawcami, czynsz dzierżawny zostanie naliczony zgodnie z Zarządzeniem Burmistrza Czechowic-Dziedzic z dnia 10.12.2008 r.  W ramach autopoprawek Burmistrza proponuje się wpisanie w § 1 pełnej nazwy Placu Jana Pawła II.
Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dalszą dzierżawę działki stanowiącej własność Gminy Czechowice-Dziedzice ( za-4, przeciw-0, wstrzymujących się-0).

4)  Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie przez Burmistrza bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego omówił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. W związku z obecnie ukształtowanym orzecznictwem i piśmiennictwem, art. 68 ust. 1 ustawy o gospodarce nieruchomościami upoważnia radę do wyrażenia zgody na udzielenie konkretnemu nabywcy bonifikaty w określonej wysokości. W związku z tym Rada Miejskiej podejmuje  uchwały w  indywidualnej sprawie dotyczącej udzielenia bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego. Przedłożony projekt uchwały dotyczy lokalu mieszkalnego w budynku przy ul. Niepodległości 4/30. Proponuje się udzielenie 30% bonifikaty od ceny lokalu mieszkalnego określonej w wycenie rzeczoznawcy majątkowego. 
Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie przez Burmistrza bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego. ( za-4, przeciw-0, wstrzymujących się-0).

5)  Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości omówił Z ca Burmistrza Stanisław Czyż. Nieodpłatne nabycie działki o pow. 2.327 m2 zabudowanej budynkiem Ochotniczej Straży Pożarnej „Czechowice” przy ul.Barlickiego oraz udziału wynoszącego ½ części w działce o pow. 324 m2  stanowiącej drogę wewnętrzną, następuje dla realizacji zadań własnych gminy  w zakresie ochrony przeciwpożarowej. 

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że w wyniku negocjacji z OSP „Czechowice” ustalono, że gmina nieodpłatnie przejmie budynek strażnicy wraz z częścią gruntu, co umożliwi dokończenie rozbudowy obiektu, dla potrzeb posterunku Państwowej Straży Pożarnej. Realizacja inwestycji wymaga jednak zabezpieczenia środków finansowych.  W związku ze zmniejszeniem o 10 mln zł środków finansowych z budżetu Państwa na funkcjonowanie Państwowej Straży Pożarnej w Województwie Śląskim, w bieżącym roku gmina nie otrzyma dofinansowania z PSP na rozbudowę strażnicy przy ul. Barlickiego. W związku z tym realizacja inwestycji zostanie przesunięta w czasie.  Poinformował, że wystąpi z pismem do Państwowej Straży Pożarnej o dofinansowanie rozbudowy strażnicy przy ul. Barlickiego w 2010 roku.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że w br. gmina przekazała 40.000 zł na budowę nowej Komendy Miejskiej PSP w Bielsku-Białej, ponieważ były ustne deklaracje dotyczące dofinansowania rozbudowy strażnicy OSP „Czechowice” przy ul. Barlickiego dla potrzeb PSP w Czechowicach-Dziedzicach. Obecnie okazuje się, że w br. gmina nie uzyska dofinansowania tego zadania. W związku  z tym zaproponował zawarcie pisemnego porozumienia między gminą a PSP w sprawie funkcjonowania jednostki lub posterunku Państwowej Straży Pożarnej w Czechowicach-Dziedzicach.  Zapytał jaki będzie obszar i zakres działania PSP w Czechowicach-Dziedzicach oraz czy gmina Czechowice-Dziedzice będzie obsługiwana przez jednostkę PSP w Wapienicy.  
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że rozmowy w sprawie dofinansowania przez PSP rozbudowy strażnicy przy ul.Barlickiego były prowadzone w 2008 roku. Wówczas Komendant Wojewódzki PSP oraz Komendant Miejski PSP w Bielsku-Białej deklarowali przekazanie środków finansowych na rozbudowę obiektu. Nie było wtedy wiadomo o obniżeniu środków finansowych z budżetu Państwa dla Państwowej Straży Pożarnej. Utworzenie jednostki ratowniczo-gaśniczej PSP w Czechowicach-Dziedzicach jest nierealne, ze względu na ograniczone środki finansowe. Utworzenie jednostki wymaga zatrudnienia minimum 30 strażaków, po 10 na zmianie. Istnieje  jedynie szansa na utworzenie wzmocnionego posterunku PSP wyposażonego w dwa samochody bojowe.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zwrócił uwagę, że poza zagrożeniem pożarowym na terenie gminy występują także inne poważne zagrożenia, jak np. zagrożenie w ruchu drogowym związane z przebiegiem przez teren całej gminy Drogi Krajowej Nr 1, zagrożenie powodziowe, przemysłowe itp. W związku  z tym istnieje potrzeba utworzenia jednostki lub wzmocnionego posterunku PSP na terenie gminy.
Członek komisji Antoni Beczała stwierdził, że jak najszybciej należy zawrzeć pisemne porozumienie w PSP i dokończyć rozbudowę strażnicy.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że po podjęciu przez Radę Miejską przedłożonego projektu uchwały, wystąpi do Państwowej Straży Pożarnej o zajęcie stanowiska w sprawie dofinansowania rozbudowy strażnicy przy ul. Barlickiego dla potrzeb PSP w Czechowicach-Dziedzicach.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( za-4, przeciw-0, wstrzymujących się-0).
6)  Projekt uchwały w sprawie nadania  nazwy drodze wewnętrznej położonej na terenie Miasta Czechowice-Dziedzice omówił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. Proboszcz Parafii Św. Andrzeja Boboli, wystąpił z wnioskiem o nadanie nazwy Aleja św. Andrzeja Boboli dla drogi wewnętrznej przebiegającej po terenie stanowiącym własność Zgromadzenia Ojców Jezuitów.  Ww. droga biegnie od ul. Sobieskiego w kierunku zachodnim na odcinku około 90 m i stanowi połączenie komunikacyjne z Domem Rekolekcyjnym. Wnioskowana droga ma charakter drogi wewnętrznej i przebiega po gruncie Zgromadzenia Ojców Jezuitów, których ww. wniosek należy traktować jako pisemne wyrażenie zgody niezbędnej do podjęcia przedmiotowego projektu uchwały. 

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej położonej na terenie Miasta Czechowice-Dziedzice ( za-4, przeciw-0, wstrzymujących się-0).

7)  Projekt uchwały w sprawie przyjęcia przez Gminę Czechowice-Dziedzice od Powiatu Bielskiego zadania zarządzania publicznymi drogami powiatowymi na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice w zakresie bieżącego utrzymania  czystości oraz zimowego utrzymania tych dróg omówił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. W związku z zakończeniem terminu obowiązywania porozumienia zawartego pomiędzy Zarządem Powiatu w Bielsku-Białej a Gminą Czechowice - Dziedzice w sprawie bieżącego utrzymania czystości oraz zimowego utrzymania dróg powiatowych na terenie Gminy, proponuje się  zawrzeć porozumienie na bieżące utrzymanie czystości oraz zimowe utrzymanie tych dróg na kolejne trzy lata tj. od 1  maja 2009 r. do 30 kwietnia 2012 r. Powiat będzie przekazywał odpowiednie środki finansowe  w łącznej wysokości 600.000 zł  z przeznaczeniem na następujący zakres prac w zakresie bieżącego utrzymania czystości i zimowego utrzymania:
· oczyszczanie pasa drogowego oraz drogowych obiektów inżynierskich w ciągach tego pasa drogowego z nieczystości z zastrzeżeniem, iż po pracach wykonywanych w pasie drogowym przez administratora drogi, oczyszczenie tegoż pasa należy do administratora;

· urządzeń zabezpieczających ruch w zakresie utrzymania sygnalizacji świetlnej w następujących miejscach: ul. Traugutta – przejście dla pieszych; ul. Legionów – rejon kościoła pw. Wspomożenia Wiernych; ul. Legionów w rejonie skrzyżowania z ul. Klasztorną – przejście dla pieszych; ul. Legionów w rejonie ul. Lipowskiej – przejście dla pieszych;

· ustawianie koszy ulicznych na odpady w rejonach intensywnego ruchu pieszego wraz z organizowaniem odbioru odpadów komunalnych z tych urządzeń;

· odśnieżanie i zwalczanie śliskości zimowej na drogach i drogowych obiektach inżynierskich w ciągach tych dróg;

· wykaszanie poboczy dróg na terenie miasta.

Członek komisji Antoni Beczała zapytał o koszt prowadzenia przez gminę zadań objętych porozumieniem w zakresie bieżącego utrzymania czystości i zimowego utrzymania dróg powiatowych przez gminę.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że koszt realizacji ww. zadań jest różny i zależy od warunków atmosferycznych w zimie. Powiat przekazuje środki finansowe określone w porozumieniu na podstawie faktur przedkładanych przez gminę.  Ponadto w przypadku nagłego, ostrego ataku zimy powiat przekazuje ciężki sprzęt. 
Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przyjęcia przez Gminę Czechowice-Dziedzice od Powiatu Bielskiego zadania zarządzania publicznymi drogami powiatowymi na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice w zakresie bieżącego utrzymania  czystości oraz zimowego utrzymania tych dróg ( za-4, przeciw-0, wstrzymujących się-0).

8) Projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego przeznaczonej na zapewnienie funkcjonowania basenu kąpielowego przy Zespole Szkół Technicznych i Licealnych w Czechowicach-Dziedzicach, przy ul. Traugutta 11.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zwrócił się do Burmistrza o przedkładanie projektów uchwał dotyczących przekazywania dotacji ujętych w budżecie gminy na dany rok, niezwłocznie po podjęciu uchwały budżetowej. 

Członek komisji Antoni Beczała zapytał o wysokość dotacji celowej dla powiatu na funkcjonowanie basenu w ZSTiL.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek stwierdził, że w ubr. gmina nie przekazała dotacji na funkcjonowanie basenu w ZSTiL. W br. zgodnie z uchwałą budżetową dotacja dla powiatu wynosi 260.000 zł.  
Komisja Rozwoju i Rolnictwa  zapoznała się z projektem uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego przeznaczonej na zapewnienie funkcjonowania basenu kąpielowego przy Zespole Szkół Technicznych i Licealnych w Czechowicach-Dziedzicach, przy ul.Traugutta 11.  

10)Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do projektu „System Elektronicznej Komunikacji Administracji Publicznej w Województwie Śląskim (SEKAP)” omówił  Burmistrz Marian Błachut. Zgodnie z przepisami, od maja 2008 r. wszystkie jednostki administracji publicznej muszą spełnić wymagania dla elektronicznej korespondencji opatrzonej kwalifikowanym podpisem elektronicznym prowadzonej pomiędzy obywatelem a urzędem lub pomiędzy urzędami czy pomiędzy osobami prawnymi.  W styczniu 2008 r. została zawarta umowa z firmą LTC Sp. z o.o. z siedzibą w Wieluniu, w wyniku której Urząd Miejski uzyskał m.in. elektroniczną skrzynkę podawczą. Zarazem firma LTC Sp. z o.o. była i jest jednym z wykonawców projektu „System Elektronicznej Komunikacji Administracji Publicznej w Województwie Śląskim” (SEKAP) i od blisko roku Gmina Czechowice-Dziedzice stara się o przystąpienie do tego projektu. Obecnie Urząd Miejski w SEKAPI-e posiada status urzędu testowego, tzn. posiadamy określone uprawnienia i dysponujemy infrastrukturą techniczną, która jest wymagana od członków wymienionego programu. W wyniku umowy, zawartej na podstawie niniejszej uchwały Rady Miejskiej, staniemy się oficjalnie członkiem projektu SEKAP czyli, „partnerem projektu”. 

Projekt SEKAP jest platformą opartą na technologiach komunikacji i informacji, która zapewni warunki do świadczenia usług administracyjnych w postaci elektronicznej dla obywateli i przedsiębiorców, umożliwi bezpieczną wymianę dokumentów urzędowych drogą elektroniczną oraz zapewni wzrost efektywności pracy administracji w realizacji wymienionych usług. Jest to największy tego typu projekt w województwie. Obecnie do projektu przystąpiło ok. 60 gmin i powiatów,  a kolejka oczekujących na przyjęcie jest coraz dłuższa. 

Projekt zapewnia pełną obsługę elektroniczną w zakresie następujących dziedzin:

- dowody osobiste (ewidencja ludności, rejestr wyborców), 

- działalność gospodarcza (ewidencja przedsiębiorców, zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych),

- geodezja, kartografia (ewidencja gruntów i budynków, mapy, podziały nieruchomości, scalenia i wymiana gruntów),

- komunikacja, drogownictwo, transport,

- kultura, sport, turystyka, oświata,

- ochrona środowiska, gospodarka wodna, ochrona przyrody itp.,

- podatki i opłaty lokalne,

- rolnictwo, leśnictwo, łowiectwo, rybołówstwo,

- zdrowie i sprawy społeczne, 

- rozwój regionalny,

- promocja i informacje o regionie.

W ramach rozwoju programu, tzw. SEKAP 2, katalog będzie ulegał dalszemu rozszerzeniu.

Przystąpienie do projektu umożliwi skorzystanie z wszystkich już opracowanych dokumentów np. wniosków w formie elektronicznej  do ww. dziedzin, a także zapewni udział w nowych, wspólnych przedsięwzięciach organizowanych oraz w opracowywaniu koncepcji dalszego rozwoju projektu. Jedną z najbardziej istotnych korzyści tego programu jest świadczenie usług certyfikacyjnych dla członków wspólnoty samorządowej. Aktualnie, ze względu na relatywnie dość wysoki koszt kwalifikowanego podpisu elektronicznego, stosunkowo mała ilość osób fizycznych takie podpisy posiada. Usługa SEKAP-u zapewnia bezpłatne wydawanie niekwalifikowanego podpisu elektronicznego CC SEKAP, który umożliwia poruszanie się wewnątrz platformy tak, jak z podpisem kwalifikowanym. Ta usługa umożliwi korzystanie z niej przez każdego mieszkańca, czy firmę.

Podpisanie umowy nie pociąga za sobą konieczności ponoszenia żadnych dodatkowych kosztów.
Komisja Rozwoju i Rolnictwa zapoznała się z projektem uchwały w sprawie  przystąpienia do projektu „System Elektronicznej Komunikacji Administracji Publicznej w Województwie Śląskim (SEKAP)”.
Ad. 3

Członek komisji Antoni Beczała poinformował, że mieszkańcy ul.Ligockiej zwrócili się o zmianę ustawienia sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu DK-1 z ul. Ligocką. Skrócenie czasu sygnalizacji świetlnej dla samochodów wyjeżdżających z ul. Ligockiej wydłużyło czas wyjazdu z ww. ulicy i zwiększyło ilość spalin w powietrzu.  W związku  z tym mieszkańcy zwrócili się o wydłużenie  czasu sygnalizacji świetlnej dla samochodów wyjeżdżających z ul.Ligockiej. 

Ponadto zwrócił się do Burmistrza o interweniowanie w Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w sprawie kontynuacji budowy ekranów akustycznych wzdłuż Drogi Krajowej Nr 1, w tym w rejonie ul. Ligockiej.

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że zwracał się do GDDKiA w sprawie kontynuacji budowy ekranów akustycznych wzdłuż DK-1, w tym w rejonie skrzyżowania ul. Legionów z DK-1, w rejonie ul. Lipowskiej, ul. Świerkowickiej do granic z miastem Bielsko-Biała.
Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zaproponował zwrócenie się do Zarządu Dróg Powiatowych w sprawie oznakowania poziomego i pionowego ul. Waryńskiego.

Wnioski, opinie i ustalenia końcowe :

===========================
1. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ( za-4, przeciw-0, wstrzymujących się-0).

2. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości zabudowanej położonej w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ( za-4, przeciw-0, wstrzymał się-0 ).

3. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dalszą dzierżawę działki stanowiącej własność Gminy Czechowice-Dziedzice ( za-4, przeciw-0, wstrzymujących się-0).

4. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie przez Burmistrza bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego. ( za-4, przeciw-0, wstrzymujących się-0).

5. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( za-4, przeciw-0, wstrzymujących się-0).

6. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej położonej na terenie Miasta Czechowice-Dziedzice ( za-4, przeciw-0, wstrzymujących się-0).

7. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przyjęcia przez Gminę Czechowice-Dziedzice od Powiatu Bielskiego zadania zarządzania publicznymi drogami powiatowymi na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice w zakresie bieżącego utrzymania  czystości oraz zimowego utrzymania tych dróg ( za-4, przeciw-0, wstrzymujących się-0).

8. Komisja Rozwoju i Rolnictwa  zapoznała się z projektem uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego przeznaczonej na zapewnienie funkcjonowania basenu kąpielowego przy Zespole Szkół Technicznych i Licealnych w Czechowicach-Dziedzicach, przy ul.Traugutta 11.  

9. Komisja Rozwoju i Rolnictwa zapoznała się z projektem uchwały w sprawie  przystąpienia do projektu „System Elektronicznej Komunikacji Administracji Publicznej w Województwie Śląskim (SEKAP)”.

Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 17.40.

Protokół : Urszula Kaps
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