P R O T O K Ó Ł  Nr  60/09

z Komisji Rozwoju i Rolnictwa Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 13 maja 2009 r.

W posiedzeniu komisji wzięli udział – członkowie komisji, Burmistrz Marian Błachut, Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż, Zastępca Burmistrza Maciej Kołoczek, przedstawiciel Werona Sp. z o.o. Joanna Karda, Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa Bernadetta Klimek -  lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie komisji odbyło się w sali nr 003 Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1 o godz. 15.00.

Posiedzenie komisji prowadził Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Stanisław Pindel, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 7 na 8 wg składu osobowego). Powitał członków komisji i zaproszonych gości.

Tematyka posiedzenia : 
===================
1. Omówienie funkcjonowania gospodarki odpadami w gminie w kontekście przyjętego w tym zakresie planu.

2. Omówienie aktualnych spraw związanych z ochroną środowiska w gminie w tym m.in. :

- wycinka drzew,

- likwidacja stawów,

- usuwanie „dzikich wysypisk”,

- ochrona powietrza atmosferycznego – plany na 2010 r.

3. Realizacja zadań związanych z Gminnych Funduszem Ochrony Środowiska  i Gospodarki Wodnej na rok 2009.

4. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w dniu 19 maja  2009 r.

5. Sprawy bieżące.

Ad. 1

Nacz. Wydz. Ochrony Środowiska i Rolnictwa Bernadetta Klinek poinformowała, że została podpisana umowa z firmą Werona w zakresie aktualizacji  Programu ochrony środowiska, która była wykonawcą aktualizacji Planu gospodarki odpadami. 
Przedstawiciel firmy Werona Sp. z o.o. Joanna Karda poinformowała, że zgodnie z prawem Plan  gospodarki odpadami powinien być aktualizowany co 4 lata. Ostatnia aktualizacji Planu została wykonana w lipcu 2008 roku, co oznacza, że nie ma prawnego obowiązku jego zmiany. Jednocześnie od tego czasu znacznie zmieniły się warunki ekonomiczne realizacji Planu. Firma Bormal, prowadząca bezpłatną zbiórkę odpadów segregowanych,  zaprzestała tej działalności i od nowego roku wprowadzono odpłatną zbiórkę  odpadów segregowanych.  W międzyczasie rozważano przeprowadzenie referendum w sprawie przejęcia przez gminę odbioru odpadów komunalnych od mieszkańców za stałą odpłatnością. Referendum może być przeprowadzone np. wraz z wyborami samorządowymi. 

Wskazała, że segregacja odpadów jest obowiązkiem ustawowym, zagrożonym  karą 500.000 zł. 

Wojewódzki plan gospodarki odpadami przewiduje, że odpady komunalne z terenu gminy muszą być wywożone na składowisko w Bielsku-Białej. W związku z tym gmina musi się włączyć do gospodarki odpadami w powiecie bielskim. Ustawa nakazuje by odpady z terenu województwa nie były wywożone poza jego obszar. Składowisko w Brzeszczach, na które są wywożone odpady z terenu gminy, znajduje się w innym województwie, a prawo Unii Europejskiej zobowiązuje do regionalizacji gospodarki odpadami. Odpady na terenie gminy odbierają od mieszkańców małe firmy wywozowe, które nie mają specjalistycznego zaplecza do zbiórki odpadów segregowanych, biodegradowalnych, niebezpiecznych, wielkogabarytowych itp.  Tylko firma SITA posiada odpowiednie warunki do prowadzenia zbiorki odpadów od mieszkańców. Gmina ma możliwość skontrolowania firm wywozowych prowadzących działalność na jej terenie i w przypadku stwierdzenia, że firma wywozowa nie spełnia warunków, może cofnąć zezwolenie.   Wówczas nie będą wywożone odpady od mieszkańców.  W związku z tym przejęcie przez gminę zbiorki odpadów od mieszkańców byłoby dobrym rozwiązaniem, lecz wymagana jest zgoda mieszkańców wyrażona w referendum lokalnym. 

Brak racjonalnej gospodarki odpadami na terenie gminy powoduje, że część odpadów komunalnych jest spalana w przydomowych kotłowniach, co wpływa na zanieczyszczenie powietrza atmosferycznego. 

Plan gospodarki odpadami bardzo szybko się zdezaktualizował, że względu na sytuację gospodarczą i prawną. W związku z tym zasadne jest przystąpienie do kolejnej aktualizacji Planu gospodarki odpadami i Programu ochrony środowiska.

W trakcie opracowania jest Powiatowy plan gospodarki odpadami, a miasto Bielsko-Biała wybiera firmę do wykonania planu. Miasto Bielsko-Biała otrzymało również dofinansowanie projektu kompleksowej modernizacji składowiska odpadów. W związku z tym w Bielsku-Białej powstanie nowoczesne składowisko wyposażone w linie sortownicze  itp. 

Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał, czy  jest zasadne prowadzenie segregacji odpadów u źródła, w sytuacji gdy w Bielsku-Białej powstanie nowoczesne składowisko odpadów przystosowane do prowadzenia kompleksowej gospodarki odpadami. 

Pani Joanna Karda stwierdziła, że segregacja odpadów u źródła jest konieczna.  Oddzielnie powinny być gromadzone odpady mokre i suche, szkło białe i kolorowe itp.  Obecnie kryzys gospodarczy, brak odbiorców i spadek cen surowców wtórnych spowodowały brak opłacalności segregacji odpadów.

Na terenie województwa powinna być wybudowana spalarnia odpadów, lecz wszystkie trzy lokalizacje zostały oprotestowane i nie wiadomo kiedy może powstać nowoczesna spalarnia odpadów w województwie śląskim.  Wskazała, że Polska zobowiązała się do dostosowania prawa krajowego do przepisów ochrony środowiska Unii Europejskiej, w tym np. do usunięcia azbestu do 2032 roku. 

Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że komisja powinna dyskutować nad konkretnymi propozycjami dotyczącymi rozwiązania gospodarki odpadami na terenie gminy. 

Członek komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że w Unii Europejskiej nakłada się kaucję za butelki PET, co rozwiązuje sprawę segregacji tych odpadów. 

Zaproponował, by Urząd Miejski zajął się np. kwestią proponowanej opłaty środowiskowej za samochody powyżej 10 lat i sprawą ewentualnych zwolnień od naliczania tej opłaty. 

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że wprowadzenie podatku śmieciowego nie leży w kompetencji Rady Miejskiej. Istnieje tylko możliwość przeprowadzenia referendum w sprawie przejęcia  przez gminę wywozu odpadów od mieszkańców i wprowadzenia opłaty z tego tytułu. Rozważano przeprowadzenie referendum w tej sprawie wraz z wyborami do Parlamentu Europejskiego, lecz zrezygnowano z tej propozycji, ze względu na niską frekwencję w tych wyborach wynoszącą ok. 20%. Ważność referendum gminnego wymaga uczestnictwa 30% mieszkańców uprawnionych do głosowania.  Ponadto przejęcie przez gminę wywozu odpadów komunalnych jest poważnym przedsięwzięciem logistycznym, a także bardzo kosztownym dla gminy. W związku  z tym w chwili obecnej jedynym możliwym sposobem prowadzenia segregacji odpadów jest segregacja odpadów u źródła.  Gmina nie ma żadnych instrumentów w tym zakresie. Państwo nic nie robi w zakresie gospodarki odpadami, poza podnoszeniem opłaty marszałkowskiej, co wpływa na wzrost cen odpadów przyjmowanych na składowisku, a tym samym wzrost cen za wywóz śmieci. Obecnie pojawia się wiele wyspecjalizowanych firm zagranicznych, które są zainteresowane odbiorem odpadów komunalnych.  Być może włączenie się prywatnych firm rozwiąże problem gospodarki odpadami.

Pani Joanna Karda poinformowała, że Wojewódzki program ochrony środowiska nie jest aktualizowany, a powiat wyłonił firmę do jego opracowania. Gmina przystąpiła do aktualizacji Programu ochrony środowiska. Program będzie zawierał opis istniejącego stanu oraz zadania do realizacji z zakresu ochrony środowiska, dostosowane do aktualnych przepisów ustawowych. Robocza wersja Programu będzie opracowana na przełomie maja i czerwca br., która zostanie przesłana do zaopiniowania  organom wyższego rzędu, a następnie zostanie przedłożona Radzie Miejskiej. 

Program ochrony środowiska powinien uwzględniać utworzony na terenie gminy obszar chronionego krajobrazu Natura 2000, lecz nie ma jeszcze opracowanych planów ochrony tych terenów przez Regionalną Dyrekcję Ochrony Środowiska. 29.06.2009 r.  odbędzie się spotkanie w Urzędzie Miejskim z Zarządem Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska nt. planu ochrony terenu Natura 2000. 

Ponadto do 2012 roku  mają być opracowane mapy akustyczne dotyczące poziomu hałasu i plan realizacji zadań ograniczających poziom hałasu i jego oddziaływanie na środowisko. 

Poinformowała, że gmina nie ma uprawnień kontrolnych  w zakresie ochrony środowiska, chyba, że Rada Miejska podejmie stosowną uchwałę  w tej kwestii, lecz wymagałoby to stworzenia odpowiedniego aparatu urzędniczego. 

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zapytał, czy w ustawowym terminie, czyli do lipca br. zostaną opracowane plany ochrony obszarów Natura 2000.

Pani Joanna Karda stwierdziła, że tylko w niektórych obszarach Natura 2000 są wybierane firmy ornitologiczne do opracowania planów ochrony, a w większości nie podjęto jeszcze  żadnych działań. W związku z tym w bieżącym roku nie zostaną opracowane plany ochrony obszarów Natura 2000.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zapytał, czy są badania dotyczące oddziaływania na środowisko stacji bazowych telefonii komórkowej. 

Pani Joanna Karda poinformowała, że część ośrodków naukowych twierdzi, że stacje bazowe telefonii komórkowej mają niekorzystny wpływ na środowisko, w tym życie ludzi, a inne wskazują, że stacje nie przekraczają dopuszczalnych norm emisji fal elektromagnetycznych. Stacje bazowe telefonii komórkowej muszą być zlokalizowane w odpowiedniej odległości od zabudowy mieszkaniowej, a ich zamontowanie wymaga przeprowadzenia symulacji komputerowej dotyczącej oddziaływania fal radiowych.  Następnie co pewien okres czasu wykonywane są pomiary kontrolne.  Gmina może wprowadzić zakaz montowania stacji bazowych telefonii komórkowych na danym terenie poprzez wprowadzenie odpowiedniego ograniczenia w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego. 

Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał, czy planuje się wybudowanie zbiornika wodnego w Międzyrzeczu. Jego powstanie zasadniczo wpłynęłoby na stosunki wodne w naszej gminie.

Pani Joanna Karda poinformowała, że wystąpiono do Zarządu Gospodarki Wodnej w tej sprawie i uzyskano informację, że obecnie nie ma planów w tym zakresie. 

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że wybudowanie zbiornika wodnego w Międzyrzeczu poprawiłoby stosunki wodne na terenie gminy. Wówczas nie byłoby potrzeby budowania suchego polderu przy Iłownicy.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zwrócił się o przedstawienie wyników zbiórki odpadów segregowanych za 4 miesiące br., czyli po wprowadzeniu odpłatności za tego typu odpady.

Nacz. Wydz. OŚ Bernadetta Klimek poinformowała, że odbyło się spotkanie z firmami wywozowymi PUHP Kom-Gaz Sp. z o.o. i Eko Plus s.c. oraz firmą Bormal, na którym podsumowano zbiórkę odpadów segregowanych przeprowadzoną w styczniu i marcu br. W styczniu br. zebrano 374 worki a w marcu 1.673 worki. Dodatkowo w styczniu odebrano ok. 5.000 worków, które były bezpłatnie rozdawane mieszkańcom przez Urząd Miejski. Najwięcej worków zebrano na terenie miasta, a znacznie mniej na terenie sołectw. Po wprowadzeniu odpłatności ilość odpadów segregowanych zmniejszyła sie o połowę. Jednocześnie jakość zebranych odpadów nie poprawiła się i nadal w workach znajdują sie odpady nie nadające się do przerobu. Biorąc pod uwagę koszty i jakość zbieranych odpadów segregowanych, firmy wywozowe nie są w stanie prowadzić segregacji w obecnej formie. Ponadto firma Bormal ma zbyt małą linię do segregacji odpadów. Firmy wywozowe mają przedstawić harmonogram zbiórki odpadów segregowanych w II półroczu br. Nie można liczyć na zwiększenie jej częstotliwości.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że segregacja u źródła się nie sprawdziła, ponieważ mieszkańcy nie potrafią prowadzić selektywnej zbiórki odpadów komunalnych. 

Członek komisji Bożena Głąbek zapytała ile miesięcznie firma Bormal zbierała odpadów segregowanych w ubiegłym roku, gdy prowadzono bezpłatną ich zbiórkę.

Nacz. Wydz. OŚ Bernadetta Klimek stwierdziła, że przygotuje informację w tym zakresie. Poinformowała, że w ramach Gminnego planu gospodarki odpadami Wydział Ochrony Środowiska i Rolnictwa prowadzi monitoring zbieranych odpadów komunalnych na terenie gminy. Ze względu na małą obsadę kadrową tego wydziału, realizacja tego zadania jest utrudniona. Prowadzenie gospodarki odpadami wymaga pełnego etatu, a obecnie jest tylko 1/4 etatu.

Członek komisji Antoni Beczała stwierdził, że powinno się dążyć do zbudowania kompleksowej powiatowej bazy do segregacji odpadów komunalnych, a nie tworzyć tymczasowe rozwiązania.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował, że miasto Bielsko-Biała realizuje budowę nowoczesnego składowiska odpadów, które będzie obsługiwało gminy całego powiatu bielskiego.

Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że należy ograniczyć ilość firm wywozowych prowadzących działalność na terenie gminy.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że zasadniczo dwie firmy wywozowe prowadzą wywóz odpadów komunalnych od mieszkańców, a dodatkowo dwie firmy w zabudowie wielorodzinnej.
Ad. 2

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zwrócił się o przedstawienie koncepcji zadrzewienia na terenie gminy. Stwierdził, że w ostatnim okresie czasu dokonano wycinki wielu drzew w mieście.

Nacz. Wydz. OŚ Bernadetta Klimek poinformowała, że do Urzędu Miejskiego wpływa wiele wniosków osób fizycznych w sprawie zezwolenia na wycinkę obumarłych drzew iglastych i Urząd Miejski wydaje zezwolenia na ich wycinkę.

Urząd Miejskiej przystąpił do porządkowania drzewostanu w mieście, rosnącego w chodnikach czy poboczach dróg. Ze względu na słaby system korzeniowy drzew rosnących w chodnikach, są one narażone na złamanie w czasie wichur. W związku z tym dokonano wycinki drzew przy ul. Studenckiej oraz przy deptaku na ul. Słowackiego. Usunięte drzewa zostaną zastąpione gatunkami dostosowanymi do warunków miejskich tj., drzewami kolumnowymi i kulistymi  z zastosowaniem hydrożelu oraz drenażu areacyjnego  zwiększającego powierzchnię chłonną systemu korzeniowego.

Wykonano także wysadę uzupełniającą przy ul. Bronowskiej.

Sołtys Ligoty otrzymał z Koła Łowieckiego kilka tysięcy sadzonek drzew, które przekazał mieszkańcom sołectwa. 

Starostwo Powiatowe opracowało projekty uproszczonych planów urządzania lasów położonych na terenie naszej gminy, które zostały wyłożone do publicznego wglądu w terminie do 31 lipca 2009 r.

Członek komisji Franciszek Foltyn poruszył problem zezwoleń na wycinkę drzew na posesji oraz spalania obciętych gałęzi i innych odpadów zielonych  itp. 

Nacz. Wydz. OŚ Bernadetta Klimek poinformowała, że zezwolenie na wycinkę drzew jest potrzebne dla drzew powyżej pięciu lat, a drzewa owocowe na posesji mogą być usuwane bez zezwolenia. W przypadku zasadności wycinki, Urząd Miejski bezpłatnie wydaje zgodę na usunięcie drzewa. 

Urząd Miejski wystąpił do Ministerstwa Środowiska o zmianę przepisów dotyczących obowiązku uzyskiwania zezwolenia na wycinkę drzew powyżej 5 lat. 

Odpady zielone ( trawa, gałęzie drzew) na terenie posesji należy kompostować. Natomiast porażone części roślin ze względów fitosanitarnych można spalać na posesji, lecz zgodnie z Kodeksem cywilnym dym nie może stanowić uciążliwości dla sąsiedniej posesji.

Członek komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że w rejonie skrzyżowania DK-1 z ul. Ligocką zasypywane są stawy hodowlane, a także drzewa do korony.  Zapytał, czy Urząd Miejski sprawdził ilość drzew rosnących w rejonie inwestycji, przed rozpoczęciem prac, co umożliwiłoby ewentualne naliczenie kar za zniszczenie drzewostanu. Ponadto zapytał, czy kontrolowany jest materiał, którym zasypywane są stawy, ponieważ oprócz ziemi nawożony jest gruz, w którym mogą znajdować się odpady azbestowe i inne niebezpieczne dla środowiska materiały. W związku  z tym Urząd Miejski powinien sprawdzić, czy nie ma zagrożenia dla środowiska  w tym rejonie.   

Członek komisji Stanisław Wojciech wskazał, że w ostatnim okresie czasu nasiliło zjawisko zasypywania dolin i stawów, co wpływa na zakłócenie stosunków wodnych na terenie gminy.  Np. zasypywany jest teren przy ul. Ligockiej w Ligocie, co spowodowało zniszczenie okolicznych pól. Nawożone są także wały Wapieniczanki. Zapytał, kto zezwolił na zasypanie terenu na borach.

Nacz. Wydz. OŚ Bernadetta Klimek wyjaśniła, że inwestycje w rejonie skrzyżowania  DK-1 z ul. Ligocką oraz przy ul. Ligockiej w Ligocie zmieniające ukształtowanie terenu są wykonywane na podstawie warunków zabudowy i pozwolenia na budowę. Właściciel terenu przy ul. Ligockiej w Ligocie uzyskał pozwolenie na budowę 8 budynków mieszkalnych. Właściciel terenu w rejonie skrzyżowania ul. Ligockiej z DK-1 uzyskał zgodę na zasypanie stawu. Natomiast drzewa nie zostały zasypane po koronę, lecz częściowo pnie drzew, które po interwencji Urzędu Miejskiego zostały odsypane. Urząd Miejski nie może naliczyć ewentualnej kary za zniszczenie drzew, ponieważ teren podlega Nadleśnictwu. 

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel poinformował, że mieszkańcy ul. Weneckiej zwrócili się z interwencję w sprawie zasypywania stawów w ich rejonie, co może doprowadzić do zakłócenia stosunków wodnych.

Nacz. Wydz. OŚ Bernadetta Klimek wyjaśniła, że stawy przy ul. Weneckiej są zasypywane humusem, zgodnie z pozwoleniem wodno-prawnym.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zapytał czy jest planowana akcja usuwania dzikich wysypisk śmieci na terenie gminy. 

Nacz. Wydz. OŚ Bernadetta Klimek poinformowała, że na bieżąco są usuwane dzikie wysypiska śmieci. W GFOŚiGW na 2009 r. zaplanowano kwotę 40.000 zł na ich likwidację. Dotychczas wydatkowano kwotę ok.23.000 zł. Dzikie wysypiska były usuwane w ramach prac interwencyjnych, a także przez harcerzy i mieszkańców.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zapytał  o plany dotyczące ochrony powietrza atmosferycznego na 2010 r. Zapytał, czy i w jakiej formie będzie kontynuowany program ograniczenia niskiej emisji.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że w bieżącym roku złożono tylko 34 wnioski do programu ograniczenia niskiej emisji w zabudowie jednorodzinnej i akcja została wstrzymana. Program zostanie wznowiony w 2010 r. i zostanie poszerzony o solary do ogrzewania wody użytkowej. Solary w znacznym stopniu ograniczają zużycie energii potrzebnej do ogrzania wody.

Koszt zakupu solaru dla średniej wielkości domu wynosi ok. 10.000 zł. W związku z tym wkład własny mieszkańca wyniesie ok. 4.000 zł. AZK przygotowuje akcję informacyjną nt. możliwości uzyskania dofinansowania zakupu solarów.

Członek komisji Antoni Beczała stwierdził, że spadek zainteresowania mieszkańców programem ograniczenia niskiej emisji w zabudowie jednorodzinnej wynika ze znacznego wzrostu ceny ekogroszku używanego do spalania w piecach ekologicznych.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że AZK wynegocjowało niższą cenę ekogroszku dla uczestników programu ograniczenia niskiej emisji w zabudowie jednorodzinnej.

Ad. 3

Naczelnik Wydz. OŚ Bernadetta Klimek przedstawiła realizację zadań Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2009.

I Edukacja ekologiczna, propagowanie działań proekologicznych i zasady zrównoważonego rozwoju – sfinansowano zakup nagród dla SP-2 w konkursie „zwierzęta wokół nas” za kwotę 500 zł.

II Urządzenie i utrzymanie zieleni, zadrzewień oraz parków ustanowionych przez Radę Miejską – uzupełniono wysadę 1 głogu na Placu Jana Pawła II i 8 klonów kulistych na deptaku przy ul. Słowackiego za kwotę 13.900 zł. W trakcie rozpatrywania są wnioski o dotację na pielęgnację drzewostanu złożone przez szkoły i przedszkola. 

Podpisano umowę na opracowanie waloryzacji zieleni parku miejskiego na kwotę 14.640 zł 

Przygotowano umowę na dotację na  utrzymanie drzewostanu przy Pałacu Kotulińskich na kwotę 46.703 zł. Ponadto Gmina Żydowska w Bielsku-Białej przygotowuje harmonogram prac uwzględniający dotację na renowację zieleni na cmentarzu żydowskim przy ul. Szkolnej.

IV Inne zadania służące ochronie środowiska wynikające z zasady zrównoważonego rozwoju w gminie -  podpisano umowę na aktualizację Programu ochrony środowiska na kwotę 12.810 zł.

V Gospodarka odpadami.  Wyłoniono firmę do odbioru od mieszkańców 50 ton azbestu. Ponadto wystąpiono do Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej o dotację na ten cel w wysokości 12.500 zł.

Na likwidację dzikich wysypisk na terenie gminy przeznaczono kwotę ok. 23.000 zł. Biorąc pod uwagę wysokość zaplanowanych środków finansowych na to zadanie w wysokości 40.000 zł, można rozważyć zwiększenie puli środków na likwidację dzikich wysypisk.

W trakcie realizacji jest zbiórka odpadów wielkogabarytowych. Zebrano 150 ankiet od mieszkańców, na podstawie których zostanie oszacowany koszt zadania, a następnie wybrana firma, która odbierze od mieszkańców odpady wielkogabarytowe. 
Zbierane są ankiety dotyczące zbiórki odpadów niebezpiecznych.  Zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny jest bezpłatnie odbierany przez firmę Polbud.

Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że zbiórka odpadów wielkogabarytowych nie powinna być organizowana wybiórczo, tylko dla osób, które złożyły ankiety. Wielu mieszkańców nie wiedziało o możliwości złożenia ankiety, a dotychczas zbierano wszystkie wystawione przez mieszkańców odpady wielkogabarytowe. 

Członek komisji Antoni Beczała zapytał czym podyktowana była zmiana sposobu wywozu odpadów wielkogabarytowych od mieszkańców. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że gmina nie ma już własnego składowiska odpadów komunalnych i obliczenie kosztów zbiórki odpadów wielkogabarytowych do mieszkańców wymagało określenia ilości wystawionych odpadów. W związku z tym zainteresowani mieszkańcy mogli złożyć ankietę, w której wykazali ilość odpadów. 

Członek komisji Stanisław Wojciech wskazał na potrzebę uporządkowania systemu zbiorki odpadów na terenie gminy, w tym odpadów wielkogabarytowych. 

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zapytał, czy jest szansa na wznowienie akcji przekazywania mieszkańcom sadzonek drzew i krzewów.

Nacz. Wydz. OŚ Bernadetta Klimek stwierdziła, że na razie nie przewiduje się wznowienia akcji.

Ad.4

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009 przedstawił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż.

W § 1 proponuje się zmniejszenie dochodów o kwotę 5.724.325 zł. W związku z nie przyznaniem dotacji z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007-2013 na zadania : : „Przebudowa stołówki i kuchni w Gimnazjum Publicznym Nr 1” oraz „Budowa budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej przy ul.Niepodległości” proponuje się zmniejszyć dochody majątkowe o planowane dotacje w dziale 801 Oświata i wychowanie o kwotę 626.450 zł oraz w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego o kwotę 5.097.875 zł. Projekt przebudowy stołówki i kuchni w GP-1 nie uzyskał dofinansowania z działania 8.2 Infrastruktura placówek oświaty z powodu małej liczby punktów przyznawanych podczas oceny merytoryczno – technicznej i został umieszczony na ostatnim miejscu listy rezerwowej dla gmin o liczbie mieszkańców poniżej 50 tys.  Projekt budowy MBP nie uzyskał dofinansowania z działania 4.1 Infrastruktura kultury z powodu małej liczby punktów przyznawanych podczas oceny merytoryczno – technicznej i został umieszczony na 37 miejscu listy rezerwowej dla gmin o liczbie mieszkańców poniżej 50 tys. 

W § 2 proponuje się zmniejszenie wydatków o kwotę 6.729.875 zł na zadania : przebudowa stołówki i kuchni w GP-1 o kwotę 737.000 zł oraz budowa budynku MBP o kwotę 5.992.875 zł.

W § 3 proponuje się zwiększenie dochodów o kwotę 2.000 zł w dziale 852 Pomoc społeczna, z tytułu wpływów ze zwrotów dotacji z zadań zleconych wykorzystanych niezgodnie z przeznaczeniem lub pobranych w nadmiernej wysokości.

W § 4 proponuje się zwiększenie wydatków o kwotę 2.947.165 zł. W związku ze spaleniem się autobusu marki Jelcz z 1994 roku oraz planowanym uruchomieniem nowej linii autobusowej z sołectw do Bielska - Białej  proponuje się  zwiększyć dotację celową dla PKM o kwotę 180.000 zł z przeznaczeniem na zakup dwóch używanych autobusów.

Zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej w sprawie współfinansowania projektu: „Utworzenie infrastruktury Śląskiego Centrum Naukowo – Technologicznego Przemysłu Lotniczego Sp. z o.o.” przez Gminę Czechowice – Dziedzice poprzez objęcie akcji w podwyższonym kapitale zakładowym Górnośląskiej Agencji Przekształceń Przedsiębiorstw S.A., proponuje się zwiększyć wydatki majątkowe w dziale 710 Działalność usługowa, rozdz. 71095 Pozostała działalność o kwotę 1.500.000 zł.

W dziale 750 Administracja publiczna proponuje się zwiększyć wydatki majątkowe o kwotę 142.000 zł z tytułu pożyczki z WFOŚiGW na termomodernizację budynku głównego Urzędu Miejskiego i przeniesie zadania z remontów do wydatków majątkowych. Łącznie na termomodernizację Urzędu Miejskiego proponuje się przeznaczyć kwotę 292.000 zł.

W dziale 801 Oświata i wychowanie proponuje się zwiększyć wydatki bieżące o kwotę 400.000 zł, w tym 50.000 zł na adaptację byłego mieszkania na salę dydaktyczną w  Przedszkolu Nr 3 oraz 350.000 zł z przeznaczeniem na termomodernizację GP -3. 

Zgodnie z wnioskiem Komisji Polityki Społecznej w sprawie pomocy finansowej dla Szpitala Powiatowego w Pszczynie proponuje się zwiększyć wydatki majątkowe w dziale 851 Ochrona zdrowia rozdz. 85111 Szpitale ogólne o kwotę 15.000 zł z przeznaczeniem na zakup videokolonoskopu do Pracowni Endoskopii Gastrologicznej.

W związku z niewykorzystanymi środkami z 2008 r. w rozdz. 85153 Zwalczanie narkomanii i rozdz. 85154 Przeciwdziałanie alkoholizmowi oraz ponadplanowymi dochodami z tytułu koncesji alkoholowych, proponuje się zwiększyć o te środki wydatki bieżące w 2009 roku  na zwalczanie narkomanii o kwotę 20.000 zł  oraz na przeciwdziałanie alkoholizmowi o kwotę 66.665 zł. 

W dziale 852 Pomoc społeczna  zwiększa się wydatki o kwotę 2.000 zł z tytułu zwrotów dotacji z lat poprzednich  w zakresie zadań zleconych.

W dziale  921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego proponuje się zwiększyć wydatki o łączną kwotę 621.000 zł, w tym 300.000 zł na remont MDK i 250.000 zł na dodatkowe zadania przy realizacji przebudowy MDK. Ponadto w związku z nie rozpoczęciem budowy nowego budynku biblioteki proponuje się zwiększyć dotację dla MBP o kwotę 71.500 zł z przeznaczeniem na remont dachu, schodów, instalacji elektrycznej i wodno-kanalizacyjnej, malowanie pomieszczeń, wymianę wykładzin podłogowych. Proponowany zakres remontu wynika z zaleceń Senepidu i PIP.

W § 5 proponuje się dokonanie zmian w załączniku Nr 5 do uchwały budżetowej - „Zestawienie dochodów i wydatków oraz źródeł finansowania deficytu budżetowego w 2009 roku”. Zwiększa się deficyt budżetowy  o kwotę  1.939.615 zł. Zwiększa się przychody z tytułu wolnych środków o kwotę 1.797.615 zł oraz pożyczki o kwotę 142.000 zł na termomodernizację budynku głównego Urzędu Miejskiego.

W § 6 przedstawiono stan budżetu gminy po dokonanych zmianach.

W § 7 proponuje się dokonanie zmian pomiędzy działami i rozdziałami po stronie wydatków. Na wniosek jednostek pomocniczych proponuje się zmniejszyć wydatki majątkowe w dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa o kwotę 33.000 zł, w tym 3.000 zł na wykonanie oświetlenia placu zabaw oraz boiska przy ul.Ślepej  oraz 30.000 zł na wykonanie placu zabaw na terenie położonym w sąsiedztwie garaży przy ul. Bestwińskiej i zwiększyć o kwotę 33.000 zł wydatki w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, w tym 30.000 zł na wykonanie placu zabaw przy ul.Bestwińskiej ( teren gminny a nie administrowany przez AZK ) oraz 3.000 zł na uzupełnienie oświetlenia ul. Ślepej ( oświetlenie ulicy a nie placu zabaw ).

W § 8 w dziale 750 Administracja publiczna proponuje się przeniesienie kwoty 150.000 zł  z wydatków bieżących na wydatki majątkowe na termomodernizację budynku głównego Urzędu Miejskiego. 
W § 9 w związku z oszczędnościami na zadaniu - przebudowa ul. Klasztornej proponuje się zwiększyć o 5.000 zł środki finansowe na budowę chodnika wzdłuż ul. K.Napierskiego. 

W § 10 proponuje się dokonać zmian w załączniku nr 6 do uchwały budżetowej „Wykaz wydatków majątkowych i  zmienić nazwę zadania inwestycyjnego „Zakup fotoradaru” na: „ Zakup fotoradaru wraz z komputerem i oprogramowaniem oraz pojazdem przystosowanym do jego przewozu i obsługi”. Kwota przeznaczona na powyższy cel nie ulegnie zmianie.

W dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska proponuje się  zmienić nazwy zadań inwestycyjnych:  „Budowa oświetlenia przy ul. Pszczelarskiej” na: „Wykonanie projektu technicznego i wykonanie oświetlenia przy ul. Pszczelarskiej”, „Budowa oświetlenia przy skrzyżowaniu ul. Ks. Kunza z ul. Zarzeczną” na: „Wykonanie projektu technicznego oświetlenia skrzyżowania ul. Kunza z ul. Zarzeczną i części ul. Zarzecznej”, „Dobudowa oświetlenia przy ul. Rudzickiej” na: „Wykonanie projektu i wykonanie oświetlenia przy ul. Rudzickiej”.

W § 11 proponuje się dokonanie zmian w załączniku 6a do uchwały budżetowej na rok 2009 „Wieloletnie plany inwestycyjne Gminy Czechowice-Dziedzice”. Proponuje się przesunięcie realizacji budowy MBP do 2012 roku i zmniejszenie kwoty planowanej dotacji na ww. inwestycję. Planuje się złożenie wniosku o dofinansowanie budowy budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej do programu „Biblioteka+”, z którego mają być finansowane m.in. budowy bibliotek w gminach miejsko-wiejskich. Szacowana maksymalna wartość dotacji ma wynosić 70% kosztów kwalifikowanych zadania, a pierwsze dotacje mają być przyznawane od 2010 r. Przesunięcie realizacji zadania o jeden rok kalendarzowy powinno umożliwić przygotowanie i złożenie wniosku o dofinansowanie budowy MBP w pierwszym możliwym naborze.

W § 12 proponuje się dokonanie zmian w załączniku Nr 10 „Szczegółowe zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej” tj. rozszerza się zakres rzeczowy zadania „Rekultywacja składowiska odpadów przy ul. Bestwińskiej” o zapis: „ wywóz odcieków, usługi transportowe, utrzymanie zieleni”, zgodnie z zaleceniami WIOŚ i Sanepidu co do wywozu odcieków ze składowiska odpadów.

Członek komisji Franciszek Foltyn wskazał, że ze względu na zalecenia Sanepidu  dotyczące stołówki i kuchni w Gimnazjum Publicznym Nr 1, należy już zabezpieczyć środki finansowe na remont tego obiektu, co umożliwi wykonanie prac w okresie wakacji. Zalecenia Sanepidu dotyczące stołówki i kuchni w GP-1 zostały sporządzone w protokole pokontrolnym z 2007 roku.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek stwierdził, że w następnych zmianach budżetu Gminy proponuje się przeznaczenie 50.000 zł na wykonanie remontu stołówki i kuchni w Gimnazjum Publicznym Nr 1. W przypadku rozpoczęcia prac remontowych, Sanepid zazwyczaj jest skłonny do przedłużania terminu wykonania zaleceń pokontrolnych.

Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał dlaczego proponuje się całkowitą rezygnację z przebudowy stołówki i kuchni w Gimnazjum Publicznym Nr  1 i wycofuje wkład własny na tym zadaniu, skoro potrzebny jest remont obiektu. Zasugerował pozostawienie środków własnych na  tym zadaniu i przeniesienie ich z inwestycji na remonty. Zwrócił uwagę, że wycofuje się zadania ujęte w pierwotnym budżecie gminy a wprowadza nowe zadania z zakresu oświaty, jak np. termomodernizację GP-3.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek stwierdził, że proponowany zakres przebudowy stołówki i kuchni w GP-1 nie będzie realizowany. Nie zostanie utworzona kuchnia cateringowa, lecz będzie wykonany remont kuchni dla potrzeb szkoły. Po konsultacji z Komisją Oświaty, Kultury i Sportu, proponuje się zabezpieczenie w następnych zmianach budżetu środków finansowych na remont kuchni w GP-1.

Na termomodernizację GP-3 nie można uzyskać dofinansowania z WFOŚiGW , ponieważ wykonano już wymianę okien i ocieplono strop. 

Członek komisji Franciszek Foltyn zaproponował przesunięcie środków finansowych na remont Miejskiej Biblioteki Publicznej w wysokości 71.500 zł na remont stołówki i kuchni w Gimnazjum Publicznym Nr 1. Ze względu na planowaną budowę nowej biblioteki, nie ma potrzeby remontu dotychczasowego budynku. 

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek stwierdził, że proponowany zakres remontu w bibliotece także wynika z zaleceń Sanepidu i PIP. Nowy obiekt biblioteki może zostać wybudowany za kilka lat, gdy gmina uzyska dofinansowanie.  Jesienią będzie nabór wniosków do programu „Biblioteka+”, a dofinansowanie może być od 2010 r.

Członek komisji Bożena Głąbek stwierdziła, że remont stołówki i kuchni w GP-1 musi być przeprowadzony w okresie wakacji, natomiast remont biblioteki może być wykonany trochę później. 

Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał, czym podyktowany jest wzrost nakładów na termomodernizację Urzędu Miejskiego. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że dodatkowo należy wykonać izolacje fundamentów, zamontować podzielniki ciepła, przepłukać instalację c.o. itp.

Członek komisji Franciszek Foltyn zapytał o zasadność zakupu używanych autobusów dla PKM. 

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że planowany zakup trzech autobusów dla PKM rozłożony na trzy lata jest niewystarczający. Ponadto spalił się jeden autobus. Tabor przedsiębiorstwa jest przestarzały. Na stanie PKM są autobusy marki Jelcz z 1986 i 1987 r. Koszt ich remontu wynosi ok. 100.000 zł, podczas gdy koszt zakupu 13 letniego używanego autobusu w dobrym stanie technicznym  wynosi ok. 80.000 zł. W związku z tym potrzebny jest zakup dwóch używanych autobusów. Tym bardziej, że planuje się uruchomienie nowej linii PKM z terenu sołectw do Bielska-Białej.

Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał, czy zakup dwóch używanych autobusów wystarczy do uruchomienia nowej linii z sołectw do Bielska-Białej.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek stwierdził, że zakup dwóch używanych autobusów umożliwi uruchomienie nowej linii autobusowej z sołectw.

Członek komisji Franciszek Foltyn stwierdził, że Dyrektor MDK powinien mieć rozeznanie potrzebnego zakresu robót  w obiekcie, co pozwoliłoby na oszacowanie kosztów inwestycji. Koszty inwestycji stale rosną, ponieważ inwestycja była źle przygotowana.  Dyrektor MDK, jako zarządca obiektu, powinien ponieść konsekwencje służbowe. Zwrócił uwagę, że przy każdej inwestycji gminnej wykonuje się dodatkowe zadania, np. elewacje budynków szkół przy budowie sal gimnastycznych itp. Natomiast nie ma środków finansowych na inwestycje i remonty dróg, np. na przebudowę ul. Topolowej przy modernizacji skrzyżowania ul. Węglowej, ul. Traugutta i ul. Topolowej. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że przed rozpoczęciem inwestycji często trudno oszacować zakres niezbędnych prac  budowlanych i koszt ich realizacji. Po rozpoczęciu przez wykonawcę robót związanych z przebudową MDK, pojawiły się konieczne do wykonania roboty dodatkowe, niezbędne do zrealizowania inwestycji. Opracowany w 2007 r.   projekt przebudowy MDK zakładał dokonanie rozbiórki hallu wejściowego i zespołu sanitarnego do poziomu - 3,67m i oparcie układu konstrukcyjnego projektowanego budynku administracyjnego na słupach żelbetowych z fundamentami poniżej tego poziomu. Projektant nie dokonał rozeznania nośności podłoża gruntowego pod projektowanym budynkiem i nie zaprojektował stóp fundamentowych pod zaprojektowane słupy. Nie zostały również dokonane badania poziomu występowania wód gruntowych, które w tym rejonie mają charakter agresywny i były powodem stałego zalewania piwnic budynku oraz zamakania jego ścian wykonanych częściowo z cegły. Konieczność wykonania badań wytrzymałości podłoża gruntowego, poziomu występowania wód gruntowych i opracowania na ich podstawie dokumentacji zamiennej uwzględniającej ustalony stan faktyczny posadowienia budynku administracyjnego potwierdził projektant w protokóle konieczności z dnia 21.01.2009r. Aby uniknąć wstrzymania robót na budowie, badania te zlecił i wykonał inwestor już po rozpoczęciu robót, a ich zły wynik spowodował konieczność przeprojektowania układu konstrukcyjnego budynku, eliminując fundamenty pod słupy i zmieniając technologię wykonania piwnic budynku administracyjnego z wersji ceglanej na betonową, wraz z wykonaniem izolacji ścian piwnic w formie ciężkiej z uwagi na występujący napór w tym rejonie wód gruntowych. Dodatkowy koszt wykonania stanu zerowego budynku administracyjnego wyniesie ok. 120.000 zł.  Ponadto należy wykonać kompleksowy projekt wentylacji i klimatyzacji dla całego obiektu, a nie tylko modernizowanej części. Zaprojektowana konstrukcja dachu nad częścią sali widowiskowej, uniemożliwiała zlokalizowanie tam centrali klimatyzacyjno-wentylacyjnej z uwagi na jej gabaryty a także wytrzymałość istniejącej konstrukcji dachu. Ponadto system wentylacji sali widowiskowej był przestarzały, a przekroje kanałów wentylacyjnych zbyt małe. W związku z tym zaproponowano opracowanie kompleksowego projektu wentylacji i klimatyzacji dla całego Miejskiego Domu Kultury, w oparciu o zbilansowanie zysków i strat ciepła dla całego obiektu, dobranie odpowiednio wydajnej centrali klimatyzacyjno-wentylacyjnej i przekrojów kanałów. Instalacja klimatyzacyjno-wentylacyjna obejmie część przebudowywaną, salę widowiskową, salę prób oraz umożliwi  w przyszłości podłączenie do niej pozostałych pomieszczeń MDK. Dodatkowy koszt wykonania wentylacji i klimatyzacji obiektu  wyniesie ok. 130.000 zł. Stwierdził, że proponowany koszt robót dodatkowych jest niewielki w stosunku do kosztów całej inwestycji.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek stwierdził, że wykonanie ocieplenia i elewacji części administracyjnej MDK jest potrzebne do zakończenia inwestycji. Elewacja części administracyjnej nie może być włączona do inwestycji, ponieważ zadanie zostało zgłoszone do RPO. W związku z tym zadanie będzie realizowane w ramach remontów.

Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał, czy została opracowana koncepcja funkcjonowania  przedszkoli na terenie gminy oraz na jakiej postawie zaproponowano adaptację mieszkania na salę w Przedszkolu Publicznym Nr 3. Wskazał, że nie tylko w PP-3 są potrzebne dodatkowe sale przedszkolne.

Członek komisji Antoni Beczała stwierdził, że rejon  PP-3 jest terenem intensywnej zabudowy mieszkaniowej i jest duże zapotrzebowanie na miejsca w przedszkolu. W związku z tym potrzebna jest adaptacja mieszkania na dodatkową salę.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że monitorowane są potrzeby w zakresie miejsc w przedszkolach. Ilość chętnych do przedszkoli wzrasta. W związku  z tym, stopniowo wyprowadza się  lokatorów z mieszkań w budynkach przedszkoli i adaptuje pomieszczenia na sale. Np. w Przedszkolu Publicznym w Ligocie adaptacja mieszkania umożliwiła utworzenie dodatkowego oddziału przedszkolnego. W dalszej perspektywie będzie także budowane przedszkole w Ligocie Centrum, na terenie obecnego boiska przy ul. Wapienickiej, po  jego przeniesieniu na grunty Agencji Nieruchomości Rolnych.

Odnosząc się do koncepcji funkcjonowania przedszkoli na terenie gminy, wyjaśnił, że zaplanowana kwota 20.000 zł jest niewystarczająca i zrezygnowano z jej wykonania. 

Członek komisji Stanisław Wojciech zgłosił wniosek w sprawie zmniejszenia środków finansowych w rozdz. 92116 na remont Miejskiej Biblioteki Publicznej o kwotę 55.000 zł i przesunięcie ww. środków do rozdz. 80110 Gimnazja z przeznaczeniem na  remontu stołówki i kuchni w Gimnazjum Publicznym Nr 1.
Po rozstrzygniętych przetargach i pojawieniu się wolnych środków finansowych można będzie przeznaczyć dodatkowe środki finansowe na remont biblioteki.

Odnosząc się do budowy Miejskiej Biblioteki Publicznej zapytał, dlaczego w WPI proponuje się realizację inwestycji w cyklu trzyletnim, podczas gdy, zadanie powinno być wykonane w ciągu dwóch lat.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek stwierdził, że w przypadku uzyskania dofinansowania z programu „Biblioteka+”, budowę biblioteki będzie można rozpocząć w 2010 roku, a zakończyć inwestycję w 2012 r.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa, po analizie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009, wnioskuje  o zmniejszenie środków finansowych w rozdz. 92116 na remont Miejskiej Biblioteki Publicznej o kwotę 55.000 zł i przesunięcie ww. środków do rozdz. 80110 Gimnazja z przeznaczeniem na  remont stołówki i kuchni w Gimnazjum Publicznym Nr 1. Do pozostałych zmian w budżecie gminy na rok 2009 Komisja nie wnosi uwag ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ). 
Ad. 5 

Komisja zapoznała się z protestem obywatelskim mieszkańców osiedla Barabasza w sprawie zamontowania na budynku stacji bazowej telefonii komórkowej ( pismo w załączeniu do protokołu - załącznik nr 2 ).

Wnioski, opinie i ustalenia końcowe :
=============================
Komisja Rozwoju i Rolnictwa, po analizie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009, wnioskuje  o zmniejszenie środków finansowych w rozdz. 92116 na remont Miejskiej Biblioteki Publicznej o kwotę 55.000 zł i przesunięcie ww. środków do rozdz. 80110 Gimnazja z przeznaczeniem na  remont stołówki i kuchni w Gimnazjum Publicznym Nr 1. Do pozostałych zmian w budżecie gminy na rok 2009 Komisja nie wnosi uwag ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ). 

Na tym protokół zakończono.

Komisja  zakończyła się o godz. 18.40.



Protokół : Urszula Kaps










Przewodniczący

Komisji Rozwoju i Rolnictwa










Stanisław Pindel
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