
P R O T O K Ó Ł  Nr  61/09

z Komisji Rozwoju i Rolnictwa Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 24 czerwca 2009 r.

W posiedzeniu komisji wzięli udział – członkowie komisji, Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny, Burmistrz Marian Błachut, Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż, Zastępca Burmistrza Maciej Kołoczek, Naczelnik Wydziału Urbanistyki i Architektury Dorota Wróbel, przedstawiciele Zarządu Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. : prezes Michał Gil, wiceprezes Jadwiga Herok, Dyrektor Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych Andrzej Kamiński (  lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie komisji odbyło się w sali nr 003 Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1 o godz. 15.00.

Posiedzenie komisji prowadził Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Stanisław Pindel, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 6 na 8 wg składu osobowego). Powitał członków komisji i zaproszonych gości.

Tematyka posiedzenia : 

===================

1. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w dniu 30 czerwca 2009 r.

2. Sprawy bieżące.

Ad. 1

1)Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu  zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej teren położony w Ligocie w rejonie ul. Wapienickiej, Woleńskiej, Dworskiej omówiła Naczelnik Wydziału Urbanistyki i Architektury Dorota Wróbel. W związku ze staraniem się o przejęcie gruntów Agencji Nieruchomości Rolnych w Ligocie w rejonie ul. Wapienickiej, Woleńskiej i Dworskiej, proponuje się wyłączenie z projektu planu zachodniej części miasta tego obszaru i opracowanie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego tylko dla tego rejonu.  Umożliwiłoby to uchwalenie w przyszłym roku planu obejmującego teren położony w Ligocie w rejonie ul. Wapienickiej, Woleńskiej, Dworskiej o łącznej powierzchni ok. 5,6 ha. Przypomniała, że Rada Miejska podjęła już decyzję o przystąpieniu do zmiany fragmentów Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Czechowice-Dziedzice, w tym dla terenu w Ligocie. Podjęcie uchwały o przystąpieniu do sporządzenia niniejszego planu, jest kolejnym krokiem mającym na celu przygotowanie dokumentacji planistycznej, pod kątem starań o nieodpłatne przejęcie od Agencji ww. nieruchomości. 

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że wraz z Przewodniczącym Komisji Budżetu i Finansów był na spotkaniu w Agencji Nieruchomości Rolnych, Oddział w Opolu. Na spotkaniu poinformowano, że niezbędnym warunkiem do nieodpłatnego przejęcia przez gminę gruntów Agencji w Ligocie jest opracowanie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla tego obszaru. Wcześniej gmina musi przedstawić koncepcję zagospodarowania tego terenu. Poinformował, że ANR jest przychylna do wniosku gminy w sprawie nieodpłatnego przejęcia części gruntów Agencji w Ligocie, z przeznaczeniem na realizację zadań własnych gminy.

Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał, o termin sporządzenia ww. projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Nacz. Wydz. UiA Dorota Wróbel poinformowała, że miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego obejmujący teren położony w Ligocie w rejonie ul. Wapienickiej, Woleńskie i Dworskiej, powinien zostać opracowany w terminie do 12 miesięcy.

Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że ww. plan powinien zostać opracowany do wiosny przyszłego roku.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu  zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej teren położony w Ligocie w rejonie ul. Wapienickiej, Woleńskiej, Dworskiej ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2) Projekt uchwały w sprawie  przystąpienia do sporządzenia  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części zachodniej obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice omówiła Naczelnik Wydziału Urbanistyki i Architektury Dorota Wróbel. W związku z propozycją przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice, obejmującej teren położony w Ligocie w rejonie ul. Wapienickiej, Woleńskiej, Dworskiej należy zmienić granice opracowania planistycznego określone w uchwale Nr XXIII/191/08 z dnia 1 lipca  2008 r. sprawie  przystąpienia do sporządzenia  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części zachodniej obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice. W celu zachowania czytelności wprowadzanych zmian, proponuje się  uchylenie uchwały Nr XXIII/191/08 z dnia 1 lipca  2008r. i podjęcia nowej.

Przyjęto, że granice opracowania planu stanowić będą: od wschodu – droga krajowa nr 1, od południa, zachodu i północy– granica Gminy z miastem Bielsko-Biała oraz Gminami Jasienica, Chybie, Goczałkowice Zdrój. Łączna powierzchnia terenu wyznaczona do objęcia planem wynosi ok. 4.478 ha.

Analizowany obszar obejmuje sołectwa Bronów, Ligota i Zabrzeg oraz osiedla: Dziedzice (fragment południowy), Centrum (fragment zachodni), Południe (fragment południowo-zachodni) i Czechowice Górne (bez części wschodniej, leżącej na wschód od drogi krajowej nr 1).

Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał dlaczego proponuje się przystąpienie na nowo do sporządzenia projektu planu dla zachodniej części gminy, a nie podjęcie uchwały zmieniającej, uwzględniającej wyłączenie z obszaru opracowania terenu w Ligocie. Zapytał, czy przez rok czasu od podjęcia uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części zachodniej obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice, nie wykonano żadnych prac planistycznych. Zapytał o termin opracowania planu dla zachodniej części gminy.

Nacz. Wydz. UiA Dorota Wróbel wyjaśniła, że propozycja podjęcia nowej uchwały nie oznacza, że nie rozpoczęto żadnych prac związanych z opracowaniem planu. M.in. opracowano specyfikację do przetargu i materiały wyjściowe. Podjęcie nowej uchwały o przystąpieniu do sporządzenia planu i uchyleniu poprzedniej zaproponowało Biuro Prawne Urzędu Miejskiego. Plan dla zachodniej  części gminy może być opracowany za ok. dwa – trzy lata.

Zwróciła uwagę, że  planami miejscowymi w Wydziale Urbanistyki i Architektury zajmują się tylko 2 osoby. W ubr. Wydział wydał 500 decyzji, 450 zaświadczeń o przeznaczeniu nieruchomości, ok. 150 wyrysów z mapy itp. Ponadto przygotowuje sprawy związane z przygotowaniem decyzji na budowę kanalizacji sanitarnej na terenie gminy. 

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że informował Radę Miejską o potrzebie dodatkowych etatów w Urzędzie Miejskim, lecz uzyskał zgodę tylko na zwiększenie o trzy etaty. Wydział Urbanistyki i Architektury, ze względu na mnogość zadań, nie jest w stanie przygotować szybko wszystkich spraw.  Dodatkowo, nie z winy Urzędu Miejskiego, wystąpiła konieczność ponowienia prac nad planem południowej części centrum miasta.

Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że politykę kadrową w Urzędzie Miejskim prowadzi Burmistrz, a nie Rada Miejska. Radni nie twierdzili, że nie ma potrzeby zwiększenia zatrudnienia w Wydziale Urbanistyki i Architektury, lecz wskazywali na bezzasadny wzrost etatów w innych wydziałach Urzędu Miejskiego.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że informował Radę Miejską o potrzebie wzrostu zatrudnienia w Urzędzie Miejskim, lecz uzyskał zgodę tylko na 3 dodatkowe etaty, a Wydział Urbanistyki i Architektury nie był uwzględniony w dodatkowej puli.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  przystąpienia do sporządzenia  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części zachodniej obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

3) Projekt uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli i niepublicznych szkół o uprawnieniach szkół publicznych prowadzonych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania omówił Dyrektor ZOPO Andrzej Kamiński. Zgodnie z ustawą o systemie oświaty, jednostki samorządu terytorialnego mają obowiązek dotowania niepublicznych szkół i przedszkoli prowadzonych przez osoby prawne i fizyczne. Organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego jest zobowiązany do ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania, uwzględniając w szczególności podstawę obliczania dotacji, zakres danych, które powinny być zawarte we wniosku o udzielenie dotacji i w rozliczeniu jej wykorzystania, oraz termin i sposób rozliczenia dotacji. Ze względu na pojawienie się niepublicznego podmiotu ubiegającego się o dotacje z budżetu gminy, istnieje potrzeba przyjęcia uregulowań w tym zakresie. W budżecie gminy na rok 2009 zostały zabezpieczone środki finansowe na dotację dla niepublicznych placówek oświaty w wysokości 100.000 zł. 

Sposób obliczania dotacji z budżetu gminy do niepublicznej placówki oświatowej określa ustawa o systemie oświaty. Dotacja z budżetu gminy na jednego ucznia w gimnazjum będzie równa wysokości subwencji oświatowej otrzymanej z budżetu państwa na jednego ucznia w gimnazjum na terenie miasta. Natomiast dotacja na jedno dziecko w przedszkolu będzie wynosiła 75% kosztów utrzymania dziecka w przedszkolu publicznym na terenie gminy. Niepubliczna placówka oświatowa uzyskała wpis do ewidencji w ubiegłym roku i wówczas ustalono szacunkową ilość uczniów w przedszkolu i gimnazjum, która była podstawą do obliczenia wysokości dotacji w budżecie gminy na rok 2009. Niepubliczna placówka rozpocznie działalność od 1 września 2009 r.

Członek komisji Franciszek Foltyn zapytał w jaki sposób ZOPO zapewni pracę nauczycielom zatrudnionym w publicznych placówkach oświatowych w przypadku powstawania kolejnych niepublicznych placówek. Zwrócił się o wyjaśnienie pojęcia szkoła niepubliczna o uprawnieniach szkoły publicznej. Stwierdził, że gmina nie powinna dotować niepublicznych placówek oświatowych.

Dyr. ZOPO Andrzej Kamiński wyjaśnił, że niepubliczna szkoła o uprawnieniach szkoły publicznej musi spełniać wszystkie wymogi publicznej placówki oświatowej, które są szczegółowo określone w ustawie o systemie oświaty.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek stwierdził, że gmina nie dopłaca do niepublicznego gimnazjum, a jedynie przekazuje w formie dotacji, odpowiednią subwencję oświatową  otrzymaną z Budżetu Państwa przypadającą na jednego ucznia. Natomiast dotacja dla niepublicznego przedszkola pochodzi z budżetu gminy i stanowi 75% kosztów utrzymania dziecka w gminnych przedszkolach.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli i niepublicznych szkół o uprawnieniach szkół publicznych prowadzonych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1).

4) Projekt uchwały w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2010-2013 na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. w Czechowicach-Dziedzicach omówił Prezes Zarządu PIM Sp. z o.o. Michał Gil. Przedłożony projekt planu rozwoju i modernizacji urządzeń kanalizacyjnych i urządzeń wodociągowych został przygotowany w oparciu o harmonogram zadań określony we wniosku do Funduszu Spójności o dofinansowanie kanalizacji Gminy Czechowice-Dziedzice. W dniu 23 czerwca 2009 r. PIM złożył korektę do ww. planu uwzględniającą zapisy studium wykonalności inwestycji. Zwiększono o kwotę 500.000 zł wysokość dofinansowania z Funduszu Spójności, a zmniejszono o 50.000 zł udział gminy w podwyższeniu kapitału zakładowego spółki.

Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał, dlaczego założono skanalizowanie tylko ok.1/3 terenu sołectw tj. 13 km sieci w Ligocie i 41 km w Zabrzegu. Zapytał, czy jest koncepcja budowy kanalizacji pozostałego obszaru.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że część obszaru gminy nie kwalifikowała się do wniosku do Funduszu Spójności, ponieważ nie spełniały warunku ludnościowego tj. 120 mieszkańców na 1 km sieci oraz warunku ekonomicznego tj. dochodu rozporządzalnego. Kryterium ludnościowe nie musi być spełnione w obszarze Natura 2000. Po realizowaniu zadania zgłoszonego do Funduszu Spójności, do kanalizacji na terenie sołectw zostanie podłączonych 80% ich mieszkańców.

Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że gmina powinna prowadzić dwutorowe działania w zakresie budowy kanalizacji sanitarnej na terenie gminy, tj. z jednej strony realizować wniosek zgłoszony do Funduszu Spójności, a z drugiej - budować kanalizację w terenie nie objętym wnioskiem.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że na razie gmina powinna się skoncentrować na realizacji zadania złożonego do Funduszu Spójności, a w dalszej kolejności kanalizować pozostałe tereny np. z pożyczek z WFOŚiGW. W wyniku zrealizowania zakresu określonego we wniosku do Funduszu Spójności, skanalizowane zostanie 80% terenu gminy.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że gmina powinna mieć kompleksową koncepcję kanalizacji gminy i ustalony harmonogram działań, nie tylko dotyczący wniosku do Funduszu Spójności.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że jest opracowana koncepcja kanalizacji całej gminy, lecz projekty budowy kanalizacji są opracowywane tylko dla terenów objętych wnioskiem do Funduszu Spójności.

Zwrócił uwagę, że dotychczas podłączono do kanalizacji tereny o gęstej zabudowie mieszkaniowej na terenie miasta i do wykonania pozostały odcinku sieci w zabudowie rozproszonej, gdzie do długiego odcinka sieci podłączonych jest kilka budynków, co obniża uzyskany efekt ekologiczny.

Członek komisji Antoni Beczała zapytał, jakie obszary południowej części miasta będą uwzględnione we wniosku do Funduszu Spójności.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że południowa część miasta nie zostanie w całości podłączona do kanalizacji. Jednakże budowane kolektory i sieć kanalizacyjna uwzględnia możliwość podłączenia terenów nie objętych wnioskiem do Funduszu Spójności. Próbowano zwiększyć zakres kanalizacji w południowej części gminy poprzez wyłączenie z wniosku kolektorów tranzytowych, lecz musiałyby one zostać wybudowane przed złożeniem wniosku.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał jakie kryteria musi spełnić podstawowa jednostka osadnicza, by kwalifikować się do wniosku do Funduszu Spójności.

Prezes Zarządu PIM Michał Gil wyjaśnił, że podstawowa jednostka osadnicza musi spełniać kryterium ludnościowe tj. na 1 km sieci kanalizacyjnej musi przypadać 120 mieszkańców. Kryterium to nie musi być spełnione w obszarze Natura 2000, lecz techniczne połączenie poza granicami tego obszaru muszą spełniać kryterium ludnościowe. W przypadku nie spełniania tego kryterium musiały być usuwane z projektu. Ponadto musi być spełniony warunek dochodu rozporządzalnego na mieszkańca tj. czy mieszkańcy będą w stanie ponosić koszty podłączenia do kanalizacji.

Członek komisji Bożena Głąbek zapytała jaki procent południowej części miasta zostanie skanalizowany.

Prezes Zarządu PIM Michał Gil poinformował, że w południowej części miasta zostanie podłączonych do kanalizacji 2.034 mieszkańców.

Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał jakie będą konsekwencje dla budżetu gminy w przypadku przyjęcia zadań określonych w tabeli 3.

Prezes Zarządu PIM Michał Gil poinformował, że w latach 2010-2013  gmina dokapitalizuje spółkę w wysokości 11.987.000 zł,  PIM zaciągnie pożyczki w wysokości 75.700.000 zł, dofinansowanie z Funduszu Spójności wyniesie 178.700.000 zł. Dodatkowo środki z amortyzacji w latach 2010-2016 wynosić będą ok. 1.200.000 zł rocznie.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał o termin opracowania projektów budowy kanalizacji.

Prezes Zarządu PIM Michał Gil poinformował, że w trakcie opracowania są  projekty budowy kanalizacji dla terenu Zabrzega i Ligoty Miliardowice oraz podpisano umowę na projekty kanalizacji centrum miasta. Projekty wraz z pozwoleniami na budowę powinny być opracowane w IV kwartale br.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał jaki jest koszt współpracy z firmą Jacobs Polska sp. z o.o. i czy dotyczy ona kanalizacji na terenie całej gminy, czy tylko obszaru objętego wnioskiem do Funduszu Spójności.

Prezes Zarządu PIM Michał Gil poinformował, że współpraca z firmą Jacobs Polska sp. z o.o. dotyczy tylko kanalizacji gminy w zakresie objętym wnioskiem do Funduszu Spójności. Pierwsza umowa z 2007 r. opiewała na kwotę 965.000 zł, a druga na kwotę 340.000 zł.

Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał o przewidywany termin rozpoczęcia realizacji inwestycji i  harmonogram budowy kanalizacji na terenie gminy.

Prezes Zarządu PIM Michał Gil poinformował, że budowę kanalizacji planuje się rozpocząć w I kwartale 2010 roku.

Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał, czy w 2012 i 2013 roku nie powinien być zwiększony odpis amortyzacyjny, ponieważ wzrośnie wartość majątku po zrealizowaniu części kanalizacji. Zapytał o cenę ścieków dla mieszkańców po wykonaniu inwestycji.

Prezes Zarządu PIM Michał Gil wyjaśnił, że amortyzacja będzie naliczana po zakończeniu inwestycji. Cena wody i ścieków dla mieszkańca wyniesie ok. 20 zł/m3 w 2032 r. Średnie obciążenie mieszkańca wyniesie 53,8 zł miesięcznie.

Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że należy zastanowić się, czy tak wysoki poziom cen wody i ścieków nie spowoduje zadłużenia wobec PIM, ponieważ  może to przekraczać możliwości finansowe części mieszkańców.

Członek komisji Bożena Głąbek zapytała, czy mieszkańcy mają obowiązek podłączenia się do kanalizacji sanitarnej.

Prezes Zarządu PIM Michał Gil stwierdził, że zgodnie z ustawą mieszkańcy mają obowiązek podłączenia się do kanalizacji jeżeli biegnie ona w pobliżu posesji.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2010-2013 na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

5) Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenie w wodę  i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. w Czechowicach – Dziedzicach omówiła Wiceprezes PIM Sp. z o.o. Jadwiga Herok.  Nowa taryfa będzie obowiązywała od 19 sierpnia 2009 r. do 18 sierpnia 2010 r. PIM dostarcza wodę na terenie sołectw oraz części Podraja. Natomiast ścieki odbierane są z sieci na terenie miasta wybudowanej przez gminę lub PIM. 

W złożonym wniosku taryfowym PIM zaproponowało cenę wodę w wysokości 4,92 zł/m3 plus VAT oraz opłatę abonamentową w wysokości 3,50 zł miesięcznie.  Po weryfikacji wniosku przez Burmistrza, który zaproponował obniżenie marży zysku na wodzie, przedsiębiorstwo złożyło  korektę wniosku taryfowego i zaproponowało cenę wody wysokości 4,88 zł/m3, a cenę wskaźnikową 5,21 zł/m3, czyli wzrost o 7,87%. Proponowana cena ścieków wynosi 4,67 zł plus opłata abonamentowa 3 zł. Cena wskaźnikowa ścieków wynosi 4,82 zł/m3 i jest wyższa o 10,8% w stosunku do poprzedniej taryfy.

Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał dlaczego planowany zysk na działalności związanej z zaopatrzeniem w wodę wynosi 12.000 zł, a na ściekach - 67.000 zł

Wiceprezes Zarządu PIM Jadwiga Herok wyjaśniła, że w pierwotnej taryfie proponowano ok. 10% wzrost ceny wody i ścieków, lecz Burmistrz zaproponował obniżenie marży zysku na wodzie i wzrost cen wody wyniesie 7,8 %.Uzyskanie zysku na wodzie w wysokości 67.000 zł spowodowałoby konieczność podniesienia ceny wody o 20 groszy na 1 m3. Cena wody na terenie miasta w nowej taryfie RPWiK S.A. wynosi 5,36 zł/m3.

Zwróciła uwagę, że jest to plan zysków z prowadzonej działalności. Dzięki modernizacji sieci, zestrefowaniu, opomiarowaniu, ograniczono straty wody do 17% w ubr. a w nowym roku taryfowym - 16%. W związku z wybudowaniem kanalizacji w rejonie ul. Rumana zaplanowano zwiększenie ilości ścieków przyjmowanych na oczyszczalnię.

Członek komisji Antoni Beczała stwierdził, że na terenie gminy powinna być prowadzona jednolita gospodarka wodno-ściekowa.

Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał, czy po przejęciu wodociągów na terenie miasta będą środki na modernizację przejętej od RPWiK sieci.

Prezes Zarządu PIM Michał Gil stwierdził, że po przejęciu wodociągów RPWiK  należy przystąpić do modernizacji sieci w ramach odpisu amortyzacyjnego, celem ograniczenia strat wody. Należy sukcesywnie wymieniać awaryjną sieć wodociągową, opomiarować, zestrefować, rejestrować przepływy wody itp. Przejęcie wodociągów na terenie miasta zwiększy ilość kupowanej wody od AQUA S.A., co powinno umożliwić wynegocjowanie mniejszej ceny hurtowej wody. Obecnie PIM kupuje od AQUA S.A 380.000 m3 wody.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenie w wodę  i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. w Czechowicach – Dziedzicach ( za- 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

6) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009 przedstawiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek.

 W § 1 proponuje się zwiększenie dochodów budżetu Gminy o kwotę 234.627,58zł, w tym :

- dotacji celowej z powiatu na utrzymanie i konserwację systemów alarmowych na terenie Gminy w wysokości 3.500 zł;

- z tytułu rekompensaty utraconych dochodów w podatkach i opłatach lokalnych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w wysokości 28.529 zł;

- dochodów z tytułu najmu i dzierżawy składników majątkowych z PP-5 w wysokości 3.988 zł;

- zwrotów dotacji z zadań zleconych z zakresu pomocy społecznej wykorzystanych niezgodnie z przeznaczeniem lub pobranych w nadmiernej wysokości - 35 zł.

- dotacji z Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki na dofinansowanie projektu pt. „Pomagać aktywnie – promocja aktywnej integracji w Gminie Czechowice- Dziedzice” w wysokości 117.445,58 zł;

- z tytułu dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na zielone szkoły w wysokości 81.130 zł.  

W § 2 proponuje się zwiększenie wydatków budżetu Gminy o kwotę 234.627,58 zł,  w tym : 

- w dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, rozdz. 75414 Obrona cywilna o kwotę 3.500 zł z przeznaczeniem na utrzymanie i konserwację urządzeń alarmowych; 

- w dziale 801 Oświata i wychowanie o kwotę 3.988 zł z przeznaczeniem na zakup urządzeń ogrodowych dla dzieci dla Przedszkola Publicznego Nr 5;

- w dziale 852 Pomoc społeczna o kwotę 146.009,58 zł, w tym 28.529 zł na zasiłki i pomoc w naturze oraz 117. 445,58 zł z przeznaczeniem na realizację projektu pt. „Pomagać aktywnie – promocja aktywnej integracji w Gminie Czechowice – Dziedzice”;

- w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza o kwotę 81.130 zł z przeznaczeniem na wyjazdy dzieci na „zielone szkoły”.

Zwiększenie wydatków na zasiłki i pomoc w naturze dla osób o niskich dochodach wynika ze zwiększenia się ilości osób korzystających z pomocy społecznej. Po analizie wydatków na ten cel za 4 miesiące br. okazało się, że zaplanowane środki finansowe na 2009 rok są niewystarczające. W związku z tym proponuje się zwiększenie wydatków na wypłatę zasiłków i pomoc w naturze o łączną kwotę 51.529 zł, co może nie zaspokoić potrzeb w tym zakresie. 

W § 3 przedstawiono stan budżetu po dokonanych zmianach dochodów i wydatków.

W § 4 proponuje się dokonanie zmian pomiędzy działami i rozdziałami po stronie wydatków.

Na wniosek Zarządu Osiedla „Barbara” proponuje się  zmniejszyć wydatki bieżące 

w rozdz. 75095 Pozostała działalność o kwotę 5.428 zł i zwiększyć wydatki bieżące w dziale 801 Oświata i wychowanie o kwotę 2.000 zł z przeznaczeniem na budowę chodnika przy SP Nr 2, w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego zwiększyć wydatki bieżące o kwotę 1.928 zł z przeznaczeniem na spotkanie opłatkowe seniorów (500 zł) oraz imprezę „Pożegnanie lata” dla dzieci z rejonu osiedla (1.428 zł) oraz w dziale 926 kultura fizyczna i sport zwiększyć wydatki bieżące o kwotę 1.500 zł z przeznaczeniem na jesienne zawody wędkarskie.   

W związku z rozstrzygnięciem przetargu na opracowanie projektu boiska przy SP-5 i mniejszym niż planowano kosztem zadania, proponuje się zmniejszenie środków finansowych w wydatkach majątkowych w dziale 801 Oświata i wychowanie o kwotę 32.000 zł. Koszt wykonania projektu boiska wynosi 18.000 zł.  Ponadto w dziale 926 Kultura fizyczna i sport proponuje się zmniejszenie środków finansowych o kwotę 4.200 zł na przebudowę boiska na terenie MOSiR.  Pozostałe środki na ww. zadaniach w wysokości 36.200 zł, proponuje się przesunąć na zadanie: „Zagospodarowanie terenu przy Osiedlu Północ”.

W związku z przyznaniem dotacji celowej z budżetu państwa w wysokości 87.130 zł, a także zmniejszającą się liczbą osób korzystających z przyznanego limitu stypendium proponuje się zmniejszyć wydatki bieżące w dziale  854 Edukacyjna opieka wychowawcza  o kwotę 139.000 zł. 

W związku z brakiem wystarczającej ilości pojazdów w Komisariacie Policji proponuje się zwiększyć wydatki majątkowe w dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, rozdz. 75404 Komendy wojewódzkie policji o kwotę 20.000 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu samochodu do służby patrolowej. Pozostałe środki na zakup samochodu przekaże Gmina Bestwina – 12.000 zł oraz Powiat Bielski – 16.000 zł.  

W związku ze zmianą ustawy o bezpieczeństwie imprez masowych i koniecznością monitorowania imprez masowych, proponuje się zwiększyć wydatki majątkowe w dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, rozdz. 75416 Straż Miejska o kwotę 25.000 zł z przeznaczeniem na zakup i montaż dodatkowych 2 przenośnych kamer do monitoringu dla Straży Miejskiej. 

Proponuje się także zwiększyć wydatki w dziale 801 Oświata i wychowanie o kwotę 73.000 zł, co umożliwi sfinansowanie wymiany ogrodzenia w SP Nr 2 Ligota  – 19.000 zł, remont pionu kanalizacyjnego - I etap w Przedszkolu nr 11 ( zalecenie Sanepidu )  – 40.000 zł oraz wymianę okien w Przedszkolu w Ligocie – 12.000 zł.

W § 5 proponuje się dokonanie przeniesień w ramach rozdziału tj. zmniejszenie wydatków bieżących w dziale 750 Administracja publiczna, rozdz. 75023 Urzędy gmin (miast i miast na prawach powiatu) o kwotę 72.000 zł, zwiększenie wydatków majątkowych o ww. kwotę na zadania: „Budowa Miejskiej Sieci Teleinformatycznej w Gminie Czechowice – Dziedzice” – 50.000 zł i „E –urząd – rozwój elektronicznych usług świadczonych przez administrację samorządową w Czechowicach – Dziedzicach” -22.000 zł.

Ponadto w dziale 851 Ochrona zdrowia, rozdz. 85154 Przeciwdziałanie alkoholizmowi proponuje się zmniejszyć dotacje o kwotę 25.740 zł i  zwiększyć wydatki bieżące o ww. kwotę z przeznaczeniem na bieżącą działalność profilaktyczną, w tym na zorganizowanie Programu Jesienna Szkoła Profilaktyki oraz Targów Wolnego Czasu.  

W § 6 proponuje się dokonać przeniesień pomiędzy zadaniami inwestycyjnymi. Na wniosek Zarządu Osiedla „Centrum” proponuje się zmniejszyć środki finansowe  na „Zakup trybun ruchomych do sali sportowej w SP Nr 5” o kwotę 5.394 zł i wprowadzić nowe zadanie inwestycyjne pn. „Wykonanie chodnika wokół SP Nr 5 w Czechowicach – Dziedzicach” z kwotą 5.394 zł.

Ponadto  proponuje się zmniejszyć środki finansowe na „Wykonanie lamp oświetleniowych na ul. Szymanowskiego” o kwotę 5.550 zł i wprowadzić nowe zadanie inwestycyjne pn. „Opracowanie projektu oświetlenia na ul. Wodnej od ul. Księża Grobel do ul. Chałupniczej” z kwotą 5.550 zł.

W związku ze zrealizowaniem po niższych kosztach budowy oświetlenia na ul. Mazańcowickiej o kwotę 4.500 zł, oraz budową oświetlenia na ul. Piłsudskiego o kwotę 11.000 zł, proponuje się wprowadzić nowe zadania: „Dobudowa oświetlenia przy ul. Nad Potokiem” – 3.500 zł oraz „Wymiana dwóch rozdzielni elektrycznych w Parku Miejskim”-  12.000 zł.  

W § 7 proponuje się dokonanie zmian w załączniku 6a. W związku z opracowaniem koncepcji techniczno – ekonomicznej wraz z wytycznymi projektowo – wykonawczymi oraz możliwością ubiegania się o dofinansowanie w ramach Priorytetu II Społeczeństwo informacyjne, proponuje się wprowadzić  nowe zadanie inwestycyjnego pn. „Budowa Miejskiej Sieci Teleinformatycznej w Gminie Czechowice-Dziedzice”

W związku z planowanym podpisaniem porozumienia trójstronnego pomiędzy: Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad, Powiatem Bielskim i Gminą Czechowice-Dziedzice proponuje się wprowadzić  do WPI na rok 2010 zadanie pn. „Wykonanie projektu budowlano – wykonawczego przebudowy skrzyżowania DK -1 z ulicami Lipowską i Świerkowicką”

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał o planowane źródło finansowania budowy miejskiej sieci teleinformatycznej w Gminy na kwotę 8.948.912 zł oraz planowane zadania do realizacji.  Wskazał, że realizacja zadania jest kosztowna,

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że planowanym źródłem finansowania zadania będą środki z Regionalnego Programu Operacyjnego Woj. Śląskiego oraz środki budżetu gminy. Zaplanowana na 2009 r. kwota 50.000 zł będzie wykorzystana na opracowanie koncepcji budowy miejskiej sieci teleinformatycznej w Gminie, na podstawie której będzie można określić harmonogram realizacji zadania. Opracowanie koncepcji umożliwi złożenie wniosku do RPO. Środki finansowe na opracowanie koncepcji były zaplanowane w wydatkach bieżących i proponuje się je przesunąć do wydatków majątkowych oraz wprowadzić zadanie do WPI.

Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że biorąc pod uwagę koszty budowy miejskiej sieci teleinformatycznej, zwrócił się o przybliżenie szczegółów realizacji planowanego przedsięwzięcia na Komisji Budżetu i Finansów.

Członek komisji Antoni Beczała zapytał o koszt przebudowy skrzyżowania DK-1 z ul. Lipowską i ul. Świerkowicką i potrzebne środki finansowe z budżetu gminy na rok 2010.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że po wykonaniu w 2009 r. projektu przebudowy układu komunikacyjnego w rejonie skrzyżowania DK-1 z ulicami Lipowską i Świerkowicką, będzie znany ogólny koszt wykonania zadania. Umożliwi to podpisanie trójstronnego porozumienia określającego udział finansowy poszczególnych stron w realizacji inwestycji. Część zadań, jak np. poszerzenie ul. Krętej będzie w całości finansowane przez gminę.

Członek komisji Stanisław Wojciech zwrócił uwagę na potrzebę synchronizacji sygnalizacji świetlnej na DK-1, po przebudowie skrzyżowania, celem utrzymania płynności ruchu komunikacyjnego. 

Zapytał, czy Dyrektor MDK wystąpił do Burmistrza o zabezpieczenie środków finansowych na wyjazdy dla Młodzieżowej Orkiestry Dętej na przegląd orkiestr dętych do Leszna i do Żyliny w wysokości ok. 5.000 zł.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że MDK nie zgłaszał potrzeb w tym zakresie. 

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek stwierdził, że są zabezpieczone środki finansowe na wyjazd młodzieżowej orkiestry dętej do Żyliny. 

Komisja Rozwoju i Rolnictwa o pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009 ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ). 

7) Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowanie zadania pn. „Termomodernizacja Szkoły Podstawowej Nr 2 w Ligocie” przedstawiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek W tegorocznym budżecie Gminy zaplanowano  realizację inwestycji  „Termomodernizacja Szkoły Podstawowej Nr 2 w Ligocie”, które częściowo będzie sfinansowane z pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach w wysokości 298.000 zł. Okres spłaty pożyczki ustalono na lata 2010-2014. Zabezpieczeniem będzie weksel „in blanco”.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa  pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowanie zadania pn. „Termomodernizacja Szkoły Podstawowej Nr 2 w Ligocie” ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

8) Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowanie zadania pn. „Termomodernizacja budynku głównego Urzędu Miejskiego w Czechowicach – Dziedzicach przy Placu Jana Pawła II 1” omówiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek. W budżecie Gminy na rok 2009 zaplanowano realizację zadania „Termomodernizacja budynku głównego Urzędu Miejskiego w Czechowicach – Dziedzicach przy Placu Jana Pawła II 1”. Zadanie to ma być częściowo sfinansowane z pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach w wysokości 142.000 zł. Okres spłaty pożyczki ustalono na lata 2010 - 2014. Zabezpieczeniem będzie weksel „in blanco”.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowanie zadania pn. „Termomodernizacja budynku głównego Urzędu Miejskiego w Czechowicach – Dziedzicach przy Placu Jana Pawła II 1”  ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

9) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w  budżecie gminy na rok 2010  omówiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek. Zgodnie z ustawą o funduszu sołeckim, do 30 czerwca 2009 r. Rada Miejska powinna podjąć uchwałę w sprawie wyodrębnienia lub nie wyodrębnienia w budżecie gminy na rok 2010 funduszu sołeckiego, a w kolejnych latach do końca  marca. Wyodrębnienie funduszu sołeckiego umożliwi zwrot części wydatków wykonanych w ramach funduszu w formie dotacji celowej z budżetu Państwa. Wyliczona wysokość środków dla danego sołectwa, od której przysługuje zwrot w formie dotacji celowej, nie może przekraczać 10 – krotności kwoty bazowej. Dla Bronowa, Ligoty i Zabrzega obliczona kwota przekracza 10-krotność kwoty bazowej, w związku z tym maksymalna kwota, od której będzie przysługiwać zwrot (za wydatki wykonane w ramach funduszu) przyznana sołectwom wynosi: 22.300 zł. Zgodnie z ustawą o funduszu sołeckim Rada Gminy może zwiększyć środki funduszu ponad obliczoną wysokość. Zwiększona wysokość środków funduszu nie jest wliczana do wydatków wykonanych w ramach funduszu, od których przysługuje częściowy zwrot.

Przy ustalaniu kwoty zwiększającej środki funduszu odniesiono się do kwot przyznanych dla sołectw w 2009 r. Proponowana w uchwale kwota zwiększająca środki funduszu jest sumą różnic miedzy środkami przyznanymi dla każdego sołectwa w 2009 r. a kwotą obliczoną na 2010 r. Wydatki wykonane w ramach funduszu podlegają zwrotowi  w wysokości od 10% do 30% wykonanych wydatków, w zależności od wysokości średniej kwoty bazowej w kraju, obliczonej dla gmin wiejskich i miejsko – wiejskich. Dla naszej Gminy będzie to zwrot w wysokości 10% wykonanych w ramach funduszu wydatków, od kwoty 22.300 zł.   O zwrot wydatków można będzie się strać w 2011 roku. Przewidywany zwrot z 3 sołectw wyniesie  6.690 zł.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w  budżecie gminy na rok 2010  ( za - 6, przeciw - 0, wstrzymujących sie - 0).

10) Projekt uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Czechowice – Dziedzice do Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji S.A.  z siedzibą w Tychach oraz nieodpłatnego nabycia od Gminy Tychy  akcji w kapitale zakładowym Spółki omówił Burmistrz Marian Błachut. Dwa lata temu 10 gmin obsługiwanych przez RPWiK Tychy S.A. zawiązało porozumienie, którego celem było przejęcie majątku ww. przedsiębiorstwa. W ubr. miasto Tychy przejęło od Ministerstwa Skarbu nieodpłatnie pakiet kontrolny akcji RPWiK Tychy S.A.  w wysokości 85 % udziałów.  Pozostałe 15 % akcji zostało przekazanych pracownikom firmy.  Miasto Tychy podjęło decyzję o podziale akcji dla poszczególnych gmin. Parytet podziału został określony na spotkaniu gmin w dniu 14 czerwca 2007 r.  i uwzględnia majątek RPWiK znajdujący się na terenie danej gminy oraz udział procentowy w majątku wspólnym (tzw. niepodzielnym), obliczony jako stosunek liczby mieszkańców gminy do sumy mieszkańców wszystkich gmin. Naszej Gminie przypadnie 7,21 % udziału w całym majątku RPWiK. Najwięcej udziałów ma miasto Tychy tj. 44% udziałów. Rada Miasta w Tychach podjęła uchwałę o przekazaniu majątku RPWiK naszej Gminie w pierwszej kolejności. Deklarację wystąpienia z RPWiK złożyły także gminy : Brzeszcze i Bieruń.

Gmina Czechowice-Dziedzice znajduje się na drugim miejscu w strukturze odbiorców wody i jej sprzedaży, choć w ostatnich latach notuje się spadek sprzedaży wody. Na terenie gminy znajduje się ok. 200 km sieci wodociągowej i 22,25 km sieci kanalizacyjnej. Majątek RPWiK S.A. na terenie gminy oszacowany został na kwotę 25.768.471 zł, w tym udział w majątku wspólnym – 409.000 zł. Wartość majątku trwałego RPWIK S.A. wyceniono na 370.042.732 zł, w tym majątek wspólny 12.948.000 zł.  Na gminę Czechowice-Dziedzice przypada 3,6 % udziału w majątku wspólnym, w majątku wyodrębnionym 7,1 %.

Majątek RPWiK S.A na terenie gminy obejmuje sieć wodociągową o wartości 23.167.000 zł, sieć kanalizacyjną o wartości 1.914.000 zł, budynki – 158.000 zł i inne. Gmina przejmie byłą siedzibę RPWiK przy ul. Reymonta oraz Bioblok II przy ul. Węglowej. 

Celem przejęcia majątku RPWiK zlecono firmie konsultingowej „Polivest”  opracowanie możliwych wariantów wychodzenia ze spółki. Zostało opracowanych 6 wariantów. Wszystkie gminy jednogłośnie dokonały wyboru wariantu A2, który jest najkorzystniejszy pod względem ekonomicznym i formalno-prawnym. 

W celu realizacji tego wariantu konieczne jest przystąpienie do Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji S.A. w Tychach poprzez nieodpłatne nabycie od Gminy Tychy akcji w kapitale zakładowym tej spółki. Następnie zostanie wydzielona zorganizowana część majątku RPWiK w zamian za umorzenie udziałów gminy w RPWiK Tychy S.A. Rada Miasta Tychy podjęła uchwałę, w której gminie Czechowice-Dziedzice przyznano pierwszeństwo w wychodzeniu ze spółki. Pozostałe gminy również wyraziły zgodę.

Jeden z wariantów przewidywał bezpośrednie przejęcie majątku RPWiK S.A na terenie miasta, co wiązałoby się z koniecznością zapłacenia podatku VAT w wysokości 7 mln zł plus udział w akcjach pracowniczych. 

Rozważano także wariant przejęcia majątku RPWiK bez pracowników, co wiązałoby się z kosztami odpraw dla zwalnianych pracowników. W wariacie A2, gmina przejmie pracowników na podstawie art. 234 Kodeksu pracy i będzie zobowiązana do utrzymania warunków zatrudnienia przez okres 12 miesięcy.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał o różnice między wariantem A1 i A2.

Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, że wariant A1 przewiduje przekazanie gminie zorganizowanej części przedsiębiorstwa pośrednio przez RPWiK S.A., bez wstępowania do spółki, a wariant A2 przewiduje bezpośrednie przekazanie zorganizowanej części przedsiębiorstwa po uprzednim wstąpieniu do spółki. Przystąpienie  gminy do RPWiK jest bezpieczniejsze i wybrano wariant A2.

Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał jak długo będzie trwał proces przejmowania zorganizowanej części przedsiębiorstwa przez gminę i na jakiej postawie PIM przejmie ten majątek. Zapytał o formę prawną nowego podmiotu.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że przejęcie majątku RPWiK powinno zakończyć się do końca roku taryfowego. RPWiK S.A. przekaże zorganizowaną część przedsiębiorstwa i zostanie utworzony nowy podmiot, nie będący spółką prawa handlowego, do czasu przekazania go do PIM. Zorganizowana część majątku przedsiębiorstwa zostanie przekazana gminie w zamian za umorzenie akcji gminy. 

Członek komisji Stanisław Wojciech zwrócił uwagę, że musi być zarządzający wyodrębnionym majątkiem RPWiK do czasu przekazania go do PIM Sp. z o.o.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał, dlaczego  majątek RPWiK nie może być przejęty przez gminę przed zakończeniem roku taryfowego.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że w taryfie za wodę i ścieki są ujęte koszty ogólnozakładowe przedsiębiorstwa. 

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że koszt nabycia udziałów gminy w akcjach pracowniczych wynosi  ok. 960.000 zł. 

Komisja Rozwoju i Rolnictwa  pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Czechowice – Dziedzice do Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji S.A.  z siedzibą w Tychach oraz nieodpłatnego nabycia od Gminy Tychy  akcji w kapitale zakładowym Spółki ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

11) Projekt uchwały w sprawie  współfinansowania kosztów wykonania  projektu budowlano-  wykonawczego przebudowy skrzyżowania DK-1 z ulicami Lipowską i Świerkowicką omówił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. W związku z porozumieniem w sprawie przebudowy układu komunikacyjnego DK-1 – Lipowska – Świerkowicka proponuje się sfinansowanie opracowania projektu budowlano-wykonawczego inwestycji. Koszt wykonania projektu wynosi ok. 300.000 zł.  Zadanie będzie sfinansowane w 50% przez GDDKiA, 25% przez gminę i 25% przez powiat bielski. Projekt zostanie wykonany w br. a uregulowanie płatności do końca lutego 2010 roku. W związku z tym w WPI na 2010 r. zaplanowano kwotę 75.000 zł 

Przebudowa skrzyżowania DK-1 z ulicami : Lipowską i Świerkowicką obejmuje :

- budowę sygnalizacji świetlnej na wysokości ul. Lipowskiej wraz ze zjazdami 

- zmianę przebiegu ul. Świerkowickiej jako łącznika do ul. Lipowskiej,

- likwidację skrzyżowania DK-1 z ul. Świerkowicką,

-  poszerzenie ul. Krętej i budowa pętli do DK-1;

- remont nawierzchni DK-1 od granicy inwestycji do granicy z Bielskiem-Białą,

- niezbędne wykupy i ewentualne wyburzenia,

- uregulowanie zgodnie z przepisami wjazdu do salonu samochodów przy ul. Świerkowickiej.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie współfinansowania kosztów wykonania  projektu budowlano-  wykonawczego przebudowy Skrzyżowania DK-1 z ulicami Lipowską i Świerkowicką ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

12) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dalszą dzierżawę działki stanowiącej własność Gminy Czechowice-Dziedzice przedstawił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. W związku z  upływem terminu obowiązywania umów dzierżawy części działki nr 517/33 z przeznaczeniem pod działalność handlową, usługową i ogródek przy ul. Kolejowej, zawartych na czas oznaczony do 3 lat,  złożone zostały wnioski o zawarcie kolejnych umów z tymi samymi dzierżawcami.  Przedłużenie dzierżawy na kolejne 3 lata wymaga zgody Rady Miejskiej.

Członek komisji Franciszek Foltyn zapytał, czy przewiduje się zmianę zabudowy w tym rejonie i dostosowanie dzierżawionych obiektów do zabudowy śródmiejskiej.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że w trakcie opracowania jest miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dla obszaru centrum miasta, który może wskazać inny rodzaj zabudowy.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa  pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dalszą dzierżawę działki stanowiącej własność Gminy Czechowice-Dziedzice ( za- 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

13) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Rewitalizacji Czechowic-Dziedzic na lata 2007-2013.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel przypomniał, że komisja szczegółowo omawiała projekt Lokalnego Programu Rewitalizacji Czechowic-Dziedzic na lata 2007-2013. Projekt ten został poddany konsultacjom społecznym. W wyniku uzgodnień z Regionalną Dyrekcją Ochrony Środowiska i Państwowym Wojewódzkim Inspektorem Sanitarnym w Katowicach odstąpiono od przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania programu na środowisko. Przyjęcie ww. Programu umożliwi gminie staranie się o dofinansowanie zadań inwestycyjnych ze środków Regionalnego Programu Operacyjnego Woj. Śląskiego na lata 2007-2013 przeznaczonych na finansowanie Działania 6.2 Rewitalizacja obszarów zdegradowanych.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Rewitalizacji Czechowic-Dziedzic na lata 2007-2013 ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Ad. 2

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel poinformował, że w ramach spotkania konsultacyjnego w sprawie wyznaczenia i funkcjonowania obszarów Sieci Natura 2000 w dniu 2 lipca 2009 r. o godz. 10.00 odbędzie się posiedzenie Komisji Rozwoju i Rolnictwa. 

Następnie przedstawił protest podmiotów prowadzących działalność handlową i produkcyjną w sprawie budowy na terenie gminy centrum handlowego na terenie po byłej Śląskiej Fabryce Kabli ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ).

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że protest podmiotów gospodarczych, które będą stroną w postępowaniu, zostanie rozpatrzony przy wydawaniu decyzji o warunkach zabudowy dla planowanej inwestycji spółki B.J.G. w rejonie ul. Legionów i ul. Kolejowej. Zgodnie z ustawą o swobodzie prowadzenia działalności gospodarczej gmina nie może wprowadzać ograniczeń w zakresie prowadzenia działalności handlowo-usługowej i  preferować pewne podmioty gospodarcze kosztem innych. Biuro prawne Urzędu Miejskiego przygotowuje odpowiedź na protest handlowców przeciwko budowie centrum handlowego. Przedłoży kopię odpowiedzi do wiadomości Rady Miejskiej.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał, czy dla wielkoprzemysłowych obiektów handlowych jest obowiązek sporządzania miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. Przypomniał, że uzasadnieniem wyłączenia z obszaru opracowania planu dla południowej części centrum miasta terenu po NKT Cables S.A. było przyśpieszenie realizacji inwestycji na podstawie warunków zabudowy, z pominięciem długotrwałej procedury planistycznej. 

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel poinformował, że wpłynęło pismo Prezesa Zarządu MRKS o zwołanie komisji w trybie nagłym, celem przedyskutowania i przeanalizowania obecnej sytuacji sportu w naszym mieście, w związku z możliwością awansu MRKS  do IV Ligi.

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że przygotowuje materiały służące do analizy w zakresie pomocy finansowej dla klubów sportowych i zorganizuje spotkanie z przedstawicielami klubu i przewodniczącymi komisji, którzy otrzymali pismo. 

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel przedstawił pismo Agencji Nieruchomości Rolnych w Opolu w sprawie warunków przekazania gminie gruntów w Ligocie ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 3 ).

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że warunkiem nieodpłatnego przejęcia przez gminę gruntów ANR w Ligocie jest przedstawienie koncepcji zagospodarowania terenu i opracowanie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego tego obszaru. Nieodpłatne przejęcie jest możliwe tylko na realizację zadań własnych gminy. Na gruntach ANR w Ligocie planuje się wybudowanie boiska piłkarskiego wraz z terenami rekreacyjnymi. Być może zostanie także wybudowane przedszkole.

Członek komisji Franciszek Foltyn zapytał czy zostały uregulowane sprawy własnościowe gruntów zajętych pod ul. Topolową. Poruszył także problem wyrywania znaków drogowych. Zaproponował zobowiązanie Straży Miejskiej do patrolowania rejonów powrotów z dyskotek, co ograniczyłoby  dewastację oznakowania drogowego przez młodzież.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że sprawy własnościowe gruntów zajętych pod ul. Topolową zostaną uregulowane. Agencja Mienia bezpłatnie przekazuje grunty zajęte pod pasy drogowe.

Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że znaki drogowe są źle montowane, co powoduje, że są one z łatwością wyrywane przez chuliganów. Zapytał jakie przepisy zakazują betonowania słupków ze znakami drogowymi. Ponadto stwierdził, że połowa znaków drogowych na terenie gminy jest niepotrzebna.

Członek komisji Franciszek Foltyn odniósł się do funkcjonowania Bielskiego Parku Techniki Lotniczej. Stwierdził, że mimo zapowiedzi uruchomienia produkcji samolotów, do tej pory nie rozpoczęto działalności.  Zapytał, czy prawdziwe są informacje podawane przez media dotyczące zamiaru nabycia przez gminę KWK „Silesia”.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że firmy produkcyjne z Bielska-Białej, które miały przenieść się do Bielskiego Parku Techniki Lotniczej, m.in. ze względu na wysokość czynszu, do tej pory nie wywiązały się z deklaracji. Obecnie trwają rozmowy z sprawie uruchomienia produkcji w Bielskim Parku Techniki Lotniczej.

Odnosząc się do informacji o przejmowaniu przez gminę kopalni węgla kamiennego poinformował, że były wiceminister gospodarki J. Markowski na spotkaniu ze związkami zawodowymi przedstawił taką propozycję, ponieważ przejęcie kopalni przez ENEA okazało się niemożliwe, gdyż uwzględniono interesy mniejszościowego udziałowca tej spółki. Gmina może przejąć majątek Skarbu Państwa jedynie na realizację zadań własnych gminy, a wydobycie węgla nie jest takim zadaniem. Po wycofaniu się ENEA z zakupu kopalni, rozważa się komercjalizację zakładu i utworzenie spółki pracowniczej. 

Wnioski, opinie i ustalenia końcowe :
============================
1) Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu  zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej teren położony w Ligocie w rejonie ul. Wapienickiej, Woleńskiej, Dworskiej ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
2) Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  przystąpienia do sporządzenia  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części zachodniej obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).
3) Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli i niepublicznych szkół o uprawnieniach szkół publicznych prowadzonych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1).
4) Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2010-2013 na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
5) Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenie w wodę  i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. w Czechowicach – Dziedzicach ( za- 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0).
6) Komisja Rozwoju i Rolnictwa o pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009 ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ). 
7) Komisja Rozwoju i Rolnictwa  pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowanie zadania pn. „Termomodernizacja Szkoły Podstawowej Nr 2 w Ligocie” ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
8) Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowanie zadania pn. „Termomodernizacja budynku głównego Urzędu Miejskiego w Czechowicach – Dziedzicach przy Placu Jana Pawła II 1”  ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
9) Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w budżecie gminy na rok 2010  ( za - 6, przeciw - 0, wstrzymujących sie - 0).
10) Komisja Rozwoju i Rolnictwa  pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Czechowice – Dziedzice do Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji S.A.  z siedzibą w Tychach oraz nieodpłatnego nabycia od Gminy Tychy  akcji w kapitale zakładowym Spółki ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
11) Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie współfinansowania kosztów wykonania  projektu budowlano-  wykonawczego przebudowy Skrzyżowania DK-1 z ulicami Lipowską i Świerkowicką ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

12) Komisja Rozwoju i Rolnictwa  pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dalszą dzierżawę działki stanowiącej własność Gminy Czechowice-Dziedzice ( za- 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
13) Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Rewitalizacji Czechowic-Dziedzic na lata 2007-2013 ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0).

Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 18.50.



Protokół : Urszula Kaps
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