P R O T O K Ó Ł  Nr  47/09

ze wspólnego posiedzenia Komisji Samorządności i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 24 lutego 2009 r.

W posiedzeniu komisji wzięli udział – członkowie komisji ( listy w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1).
Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godz. 16.00 w sali nr 003 Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1. Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Jerzy Sosna, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia  (obecnych 6 radnych na 7 wg składu osobowego, co stanowi kworum uprawniające do podejmowania prawomocnych decyzji ).

Tematyka posiedzenia :

================

1. Realizacja wniosków komisji zgłoszonych w 2008 roku.

2. Sprawy bieżące, w tym omówienie przygotowania sesji nt. bezpieczeństwa na terenie gminy.


Ad. 1
Przewodniczący komisji Jerzy Sosna przedstawił wnioski zgłoszone przez Komisję Samorządności i Porządku Publicznego w 2008 roku oraz odpowiedzi Burmistrza dot. ww. wniosków.

Wniosek nr 25 z dnia 10 stycznia 2008 r. w sprawie podwyższenia znaku A-17 „dzieci” na zejściu z wiaduktu w ul. Traugutta. Wniosek został zrealizowany.

Wniosek nr 26 z dnia 10 stycznia 2008 r. w sprawie rozważenia możliwości przekazania dal potrzeb jednostek pomocniczych oraz innych jednostek i organizacji społecznych wycofanego z Urzędu Miejskiego sprzętu komputerowego. Burmistrz pismem nr OR.0717-1/22/08 poinformował,  ze na dzień dzisiejszy nie ma możliwości przekazania wycofanego sprzętu komputerowego dla jednostek pomocniczych oraz innych jednostek i organizacji społecznych. Jednocześnie można rozważyć wyposażenie zarządów osiedli i rad sołeckich w nowy sprzęt komputerowy, co wymaga zagwarantowania środków finansowych w budżecie gminy.
Wniosek nr 27 z dnia 28 marca 2008 r.w sprawie przygotowania map poszczególnych osiedli i sołectw wraz z opisem stanowiących załączniki do projektów statutów jednostek pomocniczych. Wniosek został zrealizowany.

Wniosek nr 28 z dnia 17 kwietnia 2008 r. dot. zwiększenia środków finansowych dla osiedli na 2008 r. z przeznaczeniem na sfinansowanie diet dla przewodniczących zarządów osiedli. Wniosek został zrealizowany.
Wniosek nr 29 z dnia 17 kwietnia 2008 r. w sprawie przedstawienia pisemnej informacji nt. profilu usług planowanej inwestycji w budynku wymiennikowi ciepła PIM Sp. z o.o. w rejonie ul. Traugutta i ul. Dolnej, jej oddziaływania na środowisko oraz wpływu na utrudnienie w ruchu kołowym na terenie osiedla mieszkaniowego. Szczegółowa informacja nt. ww. inwestycji została przedstawiona w piśmie Burmistrza nr UA.0717-37/08 z dnia 20.05.2008 roku.

Wniosek nr 30 z dnia 11 września 2008 roku dotyczący zabezpieczenia w budżecie Gminy na rok 2009 środków finansowych na zakup sprzętu bojowego i remontu strażnic jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych oraz rozwiązania sprawy rozbudowy budynku OSP Czechowice przy ul. Barlickiego i dalszego funkcjonowania Posterunku Państwowej Straży Pożarnej i utworzenia Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej PSP. Pismem nr OR.0114-1/19/08 Burmistrz poinformował, że wnioski dotyczące zakupu sprzętu bojowego i remontu strażnic jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych zostaną przeanalizowane przy opracowywaniu projektu budżetu Gminy na rok 2009. Ponadto przekazano korespondencję między Burmistrzem a OSP „Czechowice” dotyczącą możliwości przekazania gminie nieruchomości OSP przy ul. Barlickiego i rozbudowy strażnicy dla potrzeb Posterunku PSP.
Wniosek nr 31 z dnia 11 września 2008 roku w sprawie wprowadzenia do budżetu Gminy na rok 2009 zadań zaproponowanych przez komisję. Pismem nr OR.0114-1/19/08 Burmistrz poinformował, że wnioski komisji do budżetu Gminy zostaną przeanalizowane przy opracowywaniu projektu budżetu na następny rok.
Wniosek nr 32 z dnia 16 października 2008 r., po wizji miejsc potencjalnie niebezpiecznych w ruchu drogowym, dotyczący poprawy bezpieczeństwa w ruchu drogowym na terenie gminy.  Pismami nr IZD.0562-131/08, nr GG.72299-25/08 i GG.72200-26/08  Burmistrz udzielił odpowiedzi  na wnioski komisji.
Członek komisji Jerzy Durajczyk zwrócił uwagę, że większość zgłoszonych przez komisję wniosków dotyczących poprawy bezpieczeństwa w ruchu drogowym nie została zrealizowana. Z odpowiedzi Burmistrza nie wynika, czy wnioski zostaną zrealizowane.

Członek komisji Franciszek Foltyn stwierdził, że odpowiedź Burmistrza powinna wyjaśniać możliwość zrealizowania wniosku komisji  oraz przedstawiać harmonogram jego realizacji.
Komisja Samorządności i Porządku Publicznego, po zapoznaniu się z odpowiedzią Burmistrza na wnioski komisji zgłoszone podczas wizji miejsc potencjalnie zagrożonych w ruchu drogowym w dniu 16 października 2008 roku, wnioskuje o przedstawienie informacji dotyczących podjętych działań mających na celu realizację ww. wniosków, w tym dotyczących zlecenia opracowania zmiany organizacji ruchu ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Ad. 2

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna zaproponował zwołanie kolejnej sesji nt. bezpieczeństwa. 
Po dyskusji Komisja zwróciła się do Przewodniczącego Rady Miejskiej o zwołanie  sesji nt. bezpieczeństwa w maju 2009 roku. Komisja  proponuje by sesja dotyczyła dwóch bloków tematycznych : 
- problematyka bezpieczeństwa i porządku publicznego w gminie;

- zabezpieczenie gminy przed powodzią i innymi zdarzeniami losowymi.

Komisja proponuje zaproszenie na sesję następujących gości : 

- Burmistrz Czechowic-Dziedzic, jako szef obrony cywilnej;

- Komendant Miejski Policji w Bielsku-Białej,

- Komendant Komisariatu Policji w Czechowicach-Dziedzicach;

- Komendant Straży Miejskiej;

- Naczelnik  Wydziału Zarządzania Kryzysowego w Starostwa Powiatowego w Bielsku-Białej;
- Komendant Miejski Państwowej Straży Pożarnej w Bielsku-Białej;
- Komendant Miejski Ochotniczych Straży Pożarnych;

 - przedstawiciel Rejonowego Związku Spółek Wodnych w Bielsku-Białej;

- kierownik Biura Terenowego Śląskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Pszczynie;

-  przedstawiciel Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Gliwicach;
- kierownik Zapory Goczałkowickiej;
- Kierownik Pogotowia Ratunkowego w Bielsku-Białej;
- prezes Zarządu Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o.

- prezes Zarządu RPWiK S.A.

Na tym protokół zakończono.
Komisje zakończył się o godz. 17.50.

Protokół : Urszula Kaps
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