

Protokół Nr 45 /09

z wyjazdowego posiedzenia Komisji Polityki Społecznej  Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 13 maja 2009r.

Obecni: członkowie: członkowie Komisji Polityki Społecznej wg załączonej listy obecności

Ponadto  udział wzięli:

Burmistrz Marian Błachut

Kierownik Biura ds. Przeciwdziałania Uzależnieniom UM Agnieszka Borowska-Paszek.

Dyrektor Fundacji ETOH-Błękitny Krzyż Roman Wojnar

Kierownik Miejskiego Ośrodka Leczenia Uzależnień przy ul.Nad Białką 1b w Czechowicach-Dziedzicach przy ul.Nad Białką 1b w Czechowicach-Dziedzicach Edyta Pacut

Tematyka posiedzenia : 

1/Zapoznanie się z działalnością Miejskiego Ośrodka Leczenia Uzależnień w Czechowicach-Dziedzicach.

2/Sprawy  bieżące, w tym opiniowanie projektu uchwały na najbliższą sesję w dniu 19 maja 2009r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 16,30 w budynku Miejskiego Ośrodka Leczenia Uzależnień przy ul.Nad Białką 1b w Czechowicach-Dziedzicach. Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk.

Na początek Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk  powitał członków Komisji oraz zaproszonych  gości. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia ( 3 obecnych, na 5 wg składu osobowego).

Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk  zapoznał  członków komisji z tematyką, po czym przystąpiono do jej realizacji.
Dyrektor Fundacji ETOH Roman Wojnar zapoznał Burmistrza Mariana Błachuta i Agnieszkę Borowską-Paszek Kierownika Biura ds. Przeciwdziałania Uzależnieniom UM z warunkami lokalowymi Miejskiego Ośrodka Terapii Uzależnień

Dyrektor Fundacji ETOH- Błękitny Krzyż Roman Wojnar  przedstawił sytuację Miejskiego Ośrodka Terapii Uzależnień w Czechowicach-Dziedzicach.

Przypomniał, że w założeniach  funkcjonowania ww. Ośrodka w Czechowicach-Dziedzicach było, aby Fundacja nie ponosiła strat, a działanie powinno być dostosowane do możliwości finansowych. Ośrodek jw. rozpoczął działalność 20.09.2006r. Fundacja na 2006r. nie otrzymała kontraktu z NFZ. Podpisany kontrakt z NFZ opiewał na kwotę ponad 70.000 zł. Na cały rok działalności pełen kontrakt MOTU z NFZ ma podpisany od 2008r. i wynosi250.000 zł. Są to pieniądze na porady związane z profilaktyką przeciwdziałania alkoholizmowi na Poradnię Uzależnień oraz na Dzienny Oddział Odwykowy. Od 2006r.do 2008r. gmina Czechowice-Dziedzice wspierała finansowo działalność MOTU kwotą ok. 30.000 zł.
 W ramach Ośrodka jw. działa:

1. Dzienny Oddział Odwykowy,

2. Terapia Indywidualna Grupowa,

3. Konsultacje i porady w zakresie uzależnień.

4. nowa oferta MOTU Grupa Dorosłych Dzieci Alkoholików.

Od momentu powstania Ośrodka jw. tj. od  18.09.2006r. do końca kwietnia 2009r. zespół Ośrodka ma następujące wyniki jego funkcjonowania:

-w MOTU utworzono 200 kartotek pacjentów korzystających z porad zarejestrowanych pacjentów będących lub nie będących w terapii, pacjenci którzy zgłosili się jednorazowo  po krótką poradę to 95 osób.  Ogólna liczba pacjentów przyjętych w Ośrodku rocznie to ok. 500 osób;

-powstanie Dziennego Oddziału Odwykowego;

-powstanie grupy Wstępnej I, Wstępnej II, Grupy dla Osób Współuzależnionych  oraz Zaawansowanej- łącznie 13 grup tygodniowo;

- w terapii indywidualnej pozostają osoby szukające pomocy, dorosłe dzieci alkoholików, ofiary przemocy domowej, które również uzyskują pomoc, za każdym razem gdy się po nią zgłoszą.
Roman Wojnar poinformował, iż  terapia indywidualna grupowa pracuje 14-16 miesięcy, po 6 miesięcy 2 x w tygodniu, 8-10 miesięcy 1 x w tygodniu. Są to cykle terapeutyczne pensjonariuszy Ośrodka jw. Dobór pacjentów w Ośrodku to zgłoszenia z OPS, indywidualne zgłoszenia pacjentów, oraz przez różne instytucje i zakłady pracy, jak i  osób skierowanych  przez GKRPA.

W skali roku  liczba korzystających z MOTU sięga od 300-400 kartotek. Około 1/3  pacjentów wychodzi na lepsze, po skorzystaniu z terapii w Ośrodku.

Na 2009r. MOTU zawarł z NFZ pełen kontrakt na kwotę 250.000 zł , co wystarcza na pokrycie kosztów 6 etatów zatrudnionych w Ośrodku pracowników.  Na dziś MOTU radzi sobie jako ośrodek odwykowy. Niestety do dziś w MOTU nie funkcjonuje poradnia zdrowia psychicznego.
Roman Wojnar poinformował, iż w 2008r. były rozmowy z GKRPA aby 1 osoba z MOTU wchodziła w skład tejże komisji. Wystawiono kandydata do ww. komisji, który nie został uwzględniony. Wybrano osobę bez  wymaganego wykształcenia. Ponadto nawiązał do rozmów z Z-cą Burmistrza w 2007r.,  że osoba z MOTU mogłaby być biegłym sądowym przy kierowaniu osób przez GKRPA na badania do biegłych sądowych w zakresie uzależnienia . On posiada uprawnienia biegłego   lekarza sądowego w dziedzinie psychiatrii ale nie upiera się, że musiałaby to  być jego osoba. Mógłby wystawić inną osobę. Przystępując do konkursu na wybór  biegłego zaproponował za poradę znacznie niższą stawkę niż dr Jurczyk, a jednak zwyciężyła oferta na znacznie wyższą kwotę. Wyjaśnił, że w 2008r. ze względów proceduralnych nie udało się uruchomić poradni zdrowia psychicznego. W 2009r. sytuacja pomiędzy gminą a MOTU jest niezrozumiała i budzi wątpliwości. Poinformował też, że na 2009r. ze środków profilaktyki alkoholowej z gminy będzie znacznie niższa kwota na działalność MOTU. Bez konsultacji z MOTU dokonano podziału środków. Na 2009r. MOTU otrzyma 5.650 zł z programu profilaktycznego  w zakresie narkomanii. Będą realizowane 2 zadania profilaktyczne w zakresie narkomanii. Jest pytanie, co z programem przeciwdziałania alkoholizmowi? Kwota przekazywanych corocznie środków z programu przeciwdziałania alkoholizmowi w kwocie 20.000 zł dawała stabilne działanie MOTU. Prezes Fundacji ETOH oświadczył, iż chciałby, aby było partnerskie podejście do problemu , aby było wiadomo na czym ośrodek stoi i na ile może liczyć ze strony gminy. Roman Wojnar podał, że dla niego poziom dofinansowania w kwocie 5.650 zł jest zmianą polityki gminy wobec Fundacji ETOH.

Ponadto pan Wojnar stwierdził, że rozdrabnianie zadania dotyczącego punktu konsultacyjnego dla uzależnionych od narkotyków nie ma sensu i jest bezzasadne merytorycznie. Uważa, że tego typu działalność powinna prowadzić jedna organizacja. I że mógłby zrezygnować z tego zadania gdyby miał pewność, że druga organizacja wykona go rzetelnie.

Roman Wojnar zauważył, iż potrzebny jest podział kompetencji w obu placówkach- Świetlicy Profilaktyczno-Terapeutycznej „Zatoka” i MOTU. Należy wyznaczyć obszar działania – w jednym konsultacje dla dzieci i młodzieży a w drugim dla dorosłych, aby nie stanowić dla siebie konkurencji.

Dodał, iż MOTU może otworzyć poradnię zdrowia psychicznego nawet  bez kontraktu z NFZ i taką ofertę Fundacja ETOH może przedstawić. Jednak póki nie będzie rozmów pomiędzy GKRPA i MOTU temat jest wstrzymany. Dodał, iż otrzymano pismo podpisane przez Z-cę Burmistrza Macieja Kołoczka, w którym Burmistrz wyraża zaniepokojenie , że nie otwarto dotychczas poradni zdrowia psychicznego, jak to było w umowie i zagrożono wręcz zwrot przekazanych przez gminę dotychczas środków finansowych na działalność MOTU. Porozumienie kończy się w sierpniu br., gdyż było zawarte na okres 3 lat. Rozumie to, iż ustalenia zawarte w porozumieniu muszą być rozliczone i zakończone. Dr Wojnar chce aby było jasne, że on chce zwrócić Gminie pieniądze i mieć spokój z poradnią zdrowia psychicznego. Jednak to czy Fundacja poszerzy  działalność o poradnię zdrowia psychicznego zależy od tego czy uzyska zrozumienie i czy jego postulaty zostaną  zrealizowane.

 Jerzy Durajczyk zapytał,  jaki jest mechanizm podziału środków na profilaktykę i przeciwdziałanie alkoholizmowi, od czego zależy podział środków na poszczególnych oferentów programów profilaktycznych.
Agnieszka Borowska-Paszek poinformowała, że Fundacja ETOH może otrzymać środki finansowe drogą konkursową. W 2009r. było mniej środków finansowych na konkursy niż w latach ubiegłych. GKRPA zdecydowała, aby w 2009r. skoncentrować działania profilaktyczne na  finansowanie z funduszu alkoholowego ofert zagospodarowania czasu wolnego dzieci i młodzieży. Na ten cel w Gminnym Programie Przeciwdziałania Alkoholizmowi przeznaczono znaczące środki finansowe. Na programy profilaktyczne w drodze konkursów pozostała kwota 45.000 zł. Gro środków finansowych w wydatkach GPRPA przeznaczono na świetlice profilaktyczne : „Zatoka” i  w szkołach prowadzone przez ZOPO. W drodze konkursowej wyłoniono MOTU jako realizatora programu profilaktycznego- punkt konsultacyjny dla osób eksperymentujących z narkotykami. Agnieszka Borowska-Paszek dodała, że MOTU otrzymało w drodze konkursowej 1650 zł na działania profilaktyczne poprzez zagospodarowanie czasu wolnego dla osób zagrożonych uzależnieniem w szczególności dla dzieci i młodzieży oraz 4.000 zł  na zapewnienie wsparcia oraz dostępności do różnych form pomocy dla osób używających narkotyki oraz dla ich rodzin i dodała, iż podobny punkt konsultacyjny uruchomiony został również przy Świetlicy Profilaktyczno-Terapeutycznej „Zatoka” ,a prowadzony jest przez „Stowarzyszenie Razem Łatwiej”. Stowarzyszenie to od kilku lat bez zastrzeżeń prowadzi Punkt zarówno dla uczniów szkół  jak i ich rodziców. Punkt oferuje pomoc specjalistów: pedagoga, psychologa, a nawet prawnika.
Agnieszka Borowska-Paszek zauważyła, że oba ośrodki prowadzące konsultacje jw. mogą się wzajemnie uzupełniać i wcale nie muszą ze sobą konkurować. Każdy z Punktów ma swoich beneficjentów, a zyskują na tym mieszkańcy miasta ponieważ mogą skorzystać z ofert, która im bardziej odpowiada. 

Jerzy Durajczyk stwierdził, iż zagospodarowanie czasu wolnego dzieci i młodzieży jest bardzo istotne,  uważa za właściwe zwiększenie środków na ten cel z funduszu alkoholowego. 

Burmistrz Marian Błachut  zauważył, iż od 2006r. warunki działalności MOTU radykalnie zmieniły się. MOTU działa dziś w innych realiach. Ponadto zmieniła się wielkość środków finansowych na programy profilaktyczne w drodze konkursowej bo zmieniła się sytuacja. GKRPA postawiła na zwiększenie środków na rzecz alternatywnych form spędzania czasu wolnego dla dzieci i młodzieży. Jest zapotrzebowanie na to, aby młodzieży w sposób czynny zapewnić spędzanie wolnego czasu. Ważna jest argumentacja oferty działalności ale szczupłość środków finansowych nie pozwala na inny podział środków finansowych z funduszu alkoholowego. Gminny Program Przeciwdziałania Alkoholizmowi  chce załatwić  dodatkowe działania poprzez poszerzenie kierunku działania z zakresu profilaktyki. Zapytał Prezesa ETOH, czego oczekuje od gminy, aby realizowane były dotychczasowe działania MOTU?
Roman Wojnar podał, iż oczekuje od gminy, aby w skład GKRPA wszedł przedstawiciel MOTU. Poza tym muszą być ustalone  jasne kryteria wyboru grantów. Dodał, iż argumenty stawiane przez GKRPA dot. biegłego sądowego lekarza, co do stronniczości przedstawiciela MOTU nt. opinii skierowanych osób przez komisję, są do odparcia. Niestety wybrano ofertę dr Jurczyka, która była znacznie wyższa niż Fundacji ETOH. Ponadto konieczny jest większy przepływ informacji przez GKRPA do MOTU , aby były one czytelne  i przejrzyste. Ponadto uważa, że kwestia dotycząca  uruchomienia poradni zdrowia psychicznego powinna być poprzedzona rozmową roboczą.
Burmistrz Marian Błachut  zadeklarował, iż ww. kwestia może  być rozważona przez GKRPA. Trzeba otworzyć się na sugestię odnośnie poszerzenia składu GKRPA o przedstawiciela MOTU.
Agnieszka Borowska-Paszek  odniosła się do stwierdzenia  Dyrektora Fundacji ETOH odnośnie posądzenia MOTU o bezstronność w wydawaniu opinii dla kierowanych osób przez GKRPA informując, że wyjaśniła jedynie argumentację GKRPA, a nie jest to jej osąd. Komisja stwierdziła, że nie chce podpisywać umowy z osobą powiązaną z lecznictwem odwykowym w Gminie aby nikt nie mógł zarzucić Komisji, że opinie wydawane przez biegłego nie były neutralne i bezstronne. Właśnie dlatego GKRPA wolała wybrać ofertę zespołu niepowiązanego z lecznictwem odwykowym w Czechowicach. Ponadto wyjaśniono, że wbrew temu, co mówił pan Wojnar GKRPA nie wybrała oferty dr Jurczyka, ale tańszą i bardzo atrakcyjną ofertę trzeciej osoby. Jest to osoba z zewnątrz, nie budząca wątpliwości co do kwestii bezstronności i obiektywności.
Jerzy Durajczyk - czy w Miejskim Ośrodku Terapii Uzależnień w Czechowicach-Dziedzicach planuje się uruchomienie poradni zdrowia psychicznego?

Roman Wojnar- z punktu widzenia interesu miasta to chce  to zadanie mieć w swej działalności i ma to sens. Ponadto wyjaśnił, że  Sanepid przy odbiorze lokalu nie  przyjął rozwiązania komunikacyjnego dla osób niepełnosprawnych zaproponowanego przez Fundację ETOH – schodołaz. Jako jednostka samodzielna nie  mają zakontraktowanych usług w NFZ na opiekę psychiatryczną. Ponadto podał, że psychiatrzy z Bielska-Białej nie są zainteresowani współpracą z MOTU. 
Przewodniczący  Komisji Jerzy Durajczyk zwrócił się do Prezesa Dyrektora ETOH z nadzieją, że będzie starał się uruchomić  poradnię zdrowia psychicznego w Miejskim Ośrodku Terapii Uzależnień, tym samym spełni warunek określony w umowie pomiędzy Gminą Czechowice-Dziedzice a Fundacją ETOH-Błękitny Krzyż.

Odnośnie uruchomienia poradni zdrowia psychicznego, to w 2009r. taka poradnia może zaistnieć w ramach MOTU. Lekarz psychiatra  zainteresowany jest stawką 80/100 zł godz. pracy.  jednorazowy przyjazd lekarza z Częstochowy to wydatek 1000 zł. Musi być przekonanie ze strony Fundacji ETOH, że jest to dobrze odebrane w gminie. Dlatego uruchomienie poradni uzależnione jest od współpracy z Gminą i z GKRPA.
Radny Łukasz Dobucki poddał po rozwagę kwestię klucza wielkości środków finansowych na programy profilaktyczne przeciw alkoholizmowi i narkomanii.

Agnieszka Borowska-Paszek wyjaśniła, że środki finansowe wydzielone na realizację Programu Przeciwdziałania Narkomanii w 2008r. zostały wykonane prawie w 96,45 % planu wydatków.
Ponadto wyjaśniła sprawę powołania w skład GKRPA pani, o której mówił dr Wojnar. Osoba ta sprawdziła się, posiada doświadczenie i podejście do ludzi. Prowadziła warsztaty w ramach szkolenia organizowanego w gminie nt. profilaktyki przeciwdziałania alkoholizmowi. Osoba ta wykazała się doskonała znajomością tematyki zarówno uzależnień jak i przeciwdziałania przemocy. Poza tym były głosy środowiska pedagogów szkolnych, aby w skład GKRPA weszła osoba  z ich grona dlatego drugą osobą, która weszła w skład komisji była pani pedagog z jednej z czechowickich szkół.
Na tym zakończono temat wiodący posiedzenia komisji.

Jerzy Durajczyk zapytał Burmistrza o postęp w zakresie zadania „ budowa domu pomocy społecznej „Złota Jesień” przy ul.Zacisze. W budżecie Gminy na 2009r. zaplanowana jest na ten cel kwota 1 mln zł.
Marian Błachut poinformował, że zadanie „ budowa  domu pomocy społecznej „Złota Jesień” ujęte jest w WPI w cyklu 2 letnim, ze skoncentrowaniem się realizacji obiektu w 2010r. W 2009r. będzie ogłoszony i rozstrzygnięty przetarg na wyłonienie wykonawcy i rozpoczęcie realizacji, zgodnie z harmonogramem.
Przetarg będzie ogłoszony końcem maja 2009r.

W dalszej części Komisja Polityki Społecznej analizowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009.

Jerzy Durajczyk zauważył, iż w projekcie ww. uchwały Burmistrz uwzględnił wnioski Komisji:
1/ w związku z niewykorzystanymi środkami w 2008r. w rozdz. 85153 Zwalczanie narkomanii i rozdz. 85154 Przeciwdziałanie alkoholizmowi oraz ponadplanowymi dochodami z tytułu koncesji alkoholowych, proponuje się zwiększyć o te środki wydatki bieżące w 2009 roku w  rozdziale 85153 Zwalczanie narkomanii o kwotę 20 000 zł z przeznaczeniem na realizację Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii oraz w rozdziale 85154 Przeciwdziałanie alkoholizmowi o kwotę 66 665zł z przeznaczeniem na Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych;
2/w sprawie pomocy finansowej dla Szpitala Powiatowego w Pszczynie, Burmistrz  proponuje zwiększyć wydatki majątkowe w dziale 851 Ochrona zdrowia rozdz. 85111 Szpitale ogólne o kwotę 15 000 zł z przeznaczeniem na zakup videokolonoskopu do Pracowni Endoskopii Gastrologicznej. 
Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009.

Głosowanie ww. opinii: za-3, przeciw-0, wstrzymujących się-0.
Na tym posiedzenie Komisji zakończono. 
Komisja trwała do godz. 18,20.

Protokół Renata Gabryś
Ustalenia końcowe:

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009.

Głosowanie ww. opinii: za-3, przeciw-0, wstrzymujących się-0.




Przewodniczący Komisji
                                                Polityki Społecznej

                                               Jerzy Durajczyk
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