Protokół Nr 46 /09

z wyjazdowego posiedzenia Komisji Polityki Społecznej  Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 10 czerwca 2009r.

Obecni: członkowie: członkowie Komisji Polityki Społecznej wg załączonej listy obecności

Ponadto  udział wzięli:

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek

Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej Bogusława Balcarek
Z-ca Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej Anna Żołdak

Tematyka posiedzenia : 

I. Część – wizytacja siedziby Ośrodka Pomocy Społecznej przy ul.Kolejowej 37 w Czechowicach-Dziedzicach pod kątem warunków socjalnych pracowników.

II. Część  - stacjonarna w gmachu Urzędu Miejskiego Pl. Jana Pawła II 1w Czechowicach-Dziedzicach –temat: Budownictwo socjalne w Gminie.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 16,30 w budynku Ośrodka Pomocy Społecznej przy ul.Kolejowej 37 w Czechowicach-Dziedzicach. Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk.

Na początek Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk  powitał członków Komisji oraz zaproszonych  gości. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia ( 4 obecnych, na 5 wg składu osobowego).

Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk  zapoznał  członków komisji z tematyką, po czym przystąpiono do jej realizacji.

I. Posiedzenie rozpoczęto od wizytacji siedziby Ośrodka Pomocy

Społecznej przy ul.Kolejowej 37 w Czechowicach-Dziedzicach.
Komisja dokonała oględzin pomieszczeń znajdujących się w siedzibie OPS.

Na parterze budynku jw. mieszczą się pomieszczenia biurowe Działu Pomocy Społecznej. Są to pomieszczenia pracowników socjalnych- 4 pomieszczenia biurowe, w tym 1 gabinet kierownika działu.

Łącznie powierzchnia zajmowana przez Dział Pomocy Społecznej  wynosi 63,71m2 + 18,72 m2 pow. korytarzy.

Na I piętrze mieszczą się: gabinet dyrektora OPS -13,72 m2, sekretariat-17,54 m2, gabinet z-cy dyrektora-10,20m2,Dział Świadczeń- 2 pomieszczenia o pow. 12 m2+16,24 m2, Sekcja Kadr i Administracji - 1 pomieszczenie o pow. 9,77 m2.

Łącznie pow. I piętra zajmowanego na cele administracyjne wynosi 79,47 m2 + 8,11 m2 korytarz.

Na II piętrze ulokowano Dział Księgowości, który zajmuje 3 pomieszczenia biurowe o pow. 8,3 m2, 13 m2 i 15,3 m3. 
Łącznie pow. II piętra wynosi 36,60 m2 + 24 m2 korytarz.

Dyrektor OPS Bogusława Balcarek poinformowała, że poza tym OPS ma uruchomione  trzy punkty terenowe  pracowników socjalnych: 
1.Punkt terenowy nr 1 w Zabrzegu  – pow. 11,79m2

2. Punkt terenowy nr 2  ul.Bestwińska o pow. 39,56 m2, w tym biuro 18,23 m2

3.POunkt terenowy nr 3 ul.Nad Białką 1a o pow. 57,13 m2, w tym biuro  o pow. 23,60 m2.

Ponadto OPS posiada pomieszczenia biurowe w budynku Ośrodka Dziennego Pobytu, w którym mieści się Biuro Projektu Systemowego, pomieszczenie w którym udziela porad  konsultant, pedagog. Pomieszczenia te wykorzystane są na zajęcia z ludźmi, dla grup wsparcia, a także na rozmowy indywidualne klientów OPS.

W OPS w Dziale Pomocy Społecznej zatrudnionych jest 16 pracowników socjalnych, którzy wykonują w większości pracę w terenie, 2 konsultantów i 1 kierownik.

W administracji OSP zatrudnionych jest 2 pracowników, w sekretariacie 1 osoba + stażysta.

W OPS zatrudnionych jest 40 osób.

Łączna powierzchnia obiektu  przy ul.Kolejowej 37 stanowi ok. 240 m2.

Komisja Polityki Społecznej zapoznała się z warunkami  socjalnymi pracowników OPS, w tym pracowników socjalnych, stwierdzając, iż dla potrzeb Działu Pomocy Społecznej , w którym zatrudnieni są pracownicy socjalni przeznaczony jest parter budynku przy ul.Kolejowej 37  o pow.63,71 m2 i 3 punkty terenowe o pow.53,62m2.
Komisja Polityki Społecznej wnioskuje do Burmistrza o rozeznanie stanu własności obiektu i działki przyległej do budynku przy ul.Kolejowej 37 oraz możliwości pozyskania na rzecz gminy obiektu i perspektywie  jego rozbudowę. 
Wniosek przyjęto jednogłośnie przy 4 głosujących.

Na tym zakończono I część posiedzenia. Członkowie Komisji udali się do gmachu Urzędu Miejskiego.
W dalszej części posiedzenia, która odbyła się  w gmachu Urzędu Miejskiego Pl. Jana Pawła II 1w Czechowicach-Dziedzicach w sali 003 w suterenach omawiano temat” Budownictwo socjalne w Gminie”.
Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że  Burmistrz zdecydował o przebudowie budynku socjalnego przy ul.Legionów 28, łącznie z zakupem kontenerów na czas przebudowy. Do wyprowadzenia pozostaną 22 mieszkania. Aby przybliżyć funkcjonowanie budownictwa kontenerowego Z-ca Burmistrza zaproponował członkom Komisji wyjazd do Żor, gdzie funkcjonują lokale socjalne w kontenerach. Dodał, że zakup kontenerów na lokale socjalne jest o 1/3 tańsze niż budowa nowego budynku socjalnego standardowego.
 Przebudowa budynku socjalnego przy ul.Legionów  28 ma na celu podwyższenie obecnego standardu, poprzez wydzielenie odrębnych łazienek i aneksów kuchennych dla każdego lokalu socjalnego. Zostaną połączone obecne 3 odrębne pomieszczenia  w 2 pomieszczenia, w których wydzielone zostaną aneksy kuchenne i łazienki do wyłącznego użytkowania najemcy. Zlikwidowane zostaną wspólne ubikacje i łaźnie na korytarzach. Środki potrzebne na powyższe przedsięwzięcie to ok. 80.000 zł. Burmistrz zamierza zrealizowanie ww. przedsięwzięcia jeszcze w  br. W związku z tym, że w  budżecie Gminy na 2009r., nie ma wspomnianej kwoty, na najbliższej sesji, w ramach zmian budżetowych  wydatek ten zostanie zaproponowany radnym.
Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek podał, że rozpoznano sprawę lokalizacji budownictwa w rejonie ul.Łukasiewicza – ul. Ślepej. Jest pytanie, czy chcemy budować budownictwo socjalne, czy budownictwo komunalne. W chwili obecnej istnieje możliwość pozyskania środków zewnętrznych w postaci dotacji na oba rodzaje budownictwa. Istnieje możliwość dotowania budownictwa komunalnego na podobnych  zasadach, co budownictwo socjalne.

Jerzy Durajczyk zapytał o kierunki polityki mieszkaniowej gminy, zaznaczając, że obowiązkiem gminy jest zapewnienie lokali socjalnych, a dotychczasowa praktyka Szla w kierunku pozbywania się przez gminę mieszkań komunalnych.

Maciej Kołoczek wyjaśnił sprawę zalewania piwnic w budynku przy ul.Kochanowskiego 11, oddanego niedawno do .W chwili obecnej trwają prace usuwania tego zjawiska. Robi się drenaż, zostanie to zlikwidowane przez wykonawcę w  ramach gwarancji. Ponadto wykonawca zobowiązał się zagospodarować teren przy budynku socjalnym jw. Termin usunięcia zalewania piwnic ustalono do końca czerwca br. 

Łukasz Dobucki zauważył, zwrócenie uwagi na prawa autorskie, przy podejmowaniu tematu przebudowy budynku socjalnego przy ul.Legnionów 28.
Maciej Kołoczek wyjaśnił, że nie ma z tej strony obaw i ta kwestia zostanie rozwiązana.

Ponadto Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował o stopniu zaawansowania przygotowań związanych z budownictwem socjalnym w Gminie. Dyrektor AZK robił rozeznanie  nt. budownictwa socjalnego dokonując oględzin tego typu budownictwa: w styczniu 2009r.  dokonano oględzin budownictwa wielorodzinnego wykonanego w technologii prefabrykowanych elementów warstwowych- Firma POLSKI DOM w Krakowie;

W lutym oglądano  w Firmie „Kaja” w Mikołowie  zestawy modułowe kontenerowe z przeznaczeniem na lokale socjalne,

W kwietniu dokonano wizji w terenie wraz z MZBM Żory, gdzie istnieją moduły kontenerowe przeznaczone na lokale socjalne, budowę budynku wielorodzinnego w technologii tradycyjnej z przeznaczeniem na lokale socjalne.

Zapotrzebowanie na lokale socjalne w naszej gminie   na koniec maja 2009r. szacuje się na 212 mieszkań w tym 102 lokale  z tytułu wyroku sądowego uprawniającego do otrzymania takiego lokalu.
Maciej Kołoczek podał, że konieczne jest uruchomienie następujących zadań związane z budownictwem socjalnym:

-pozyskanie wypisu z rejestru gruntów wraz z mapkami dla lokalizacji zespołu modułów kontenerowych na terenie  położonym przy ul.Legionów 28, Piasta , o pow. 0,6986 ha będących własnością Gminy ( tereny mieszkaniowe);

-pozyskanie wypisu z rejestru gruntów wraz z mapkami dla lokalizacji wykonania gotowego wielorodzinnego domu w technologii prefabrykowanych elementów warstwowych na terenie położonym przy ul.Łukasiewicza o pow.1,1968 ha będących własnością Gminy ( tereny mieszkaniowe)- budownictwo socjalne lub budownictwo komunalne;

-złożono wniosek o zmianę miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  działek położonych przy ul.Piasta, Legionów w celu umożliwienia zabudowy ( zespół modułów kontenerowych z przeznaczeniem na lokale socjalne) ;

-wystąpiono o uzgodnienie lokalizacji oraz określenie warunków technicznych dot. odprowadzenia ścieków, wody oraz przyłącza energetycznego  zlokalizowanej przy ul. Piasta, Legionów 28 w celu złożenia wniosku o ustalenie warunków zabudowy;
-w maju br. wystąpiono z wnioskiem o rozważenie możliwości zabezpieczenia w br. środków finansowych w łącznej kwocie 80.000 zł na opracowanie  dokumentacji technicznej modernizacji budynku przy ul.Legionów 28 i modułowej zabudowy kontenerowej również przy ul.Legionów 28.

Maciej Kołoczek poinformował, że opracowany został przez AZK projekt  Programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Czechowice-Dziedzice na lata 2009-2013, który stanowi koncepcję kompromisu pomiędzy potrzebami mieszkańców a możliwościami gminy i kierunkowany jest na realizację następujących celów:

-rozwój budownictwa mieszkaniowego,

-poprawę stanu technicznego zasobu mieszkaniowego gminy,

-wprowadzenie  nowej polityki czynszowej zmierzającej do ograniczenia deficytu czynszowego,

-prywatyzację części zasobu mieszkaniowego,

- wydzielenie lokali socjalnych w istniejącym zasobie poprzez politykę zamiany mieszkań.
Równoległa realizacja ww. celów stanowi przesłankę animacji ze strony gminy budownictwa mieszkaniowego na wynajem w wykonaniu podmiotów zewnętrznych.

Projekt programu z braku ograniczeń ustawowych nie jest powiązany z budżetem w sposób bezpośredni natomiast winien stanowić wytyczną do konstrukcji corocznych budżetów gminy.

Projekt ten zostanie przeanalizowany przez Burmistrza ,a ewentualne wnioski przekazane projektodawcy.

Komisja Polityki Społecznej sprecyzowała następujące wnioski:

1/ Komisja wnioskuje o rozeznanie możliwości zakupu i zagospodarowania budynku byłego WPRIiRB przy ul.Junackiej 8.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek wyjaśnił, iż Dyrektor AZK, po rozmowie z właścicielem ww. budynku oraz dokonanej wizji  w obiekcie, nie nadaje się on w żaden sposób na adaptację na lokale socjalne.

Komisja odstąpiła od wniosku jw.

2/Komisja wnioskuje o rozeznanie możliwości pozyskania środków zewnętrznych  na przebudowę domu socjalnego przy ul.Legionów 28 oraz na modułowe budynku kontenerowe przeznaczone na lokale socjalne.

3/ Komisja wnioskuje ponownie o rozważenie lokalizacji budownictwa kontenerowego z lokalami socjalnymi na działce gminy przy ul.Łukasiewicza-Ślepej.

Głosowanie ww. wniosków: za-4, przy 4 głosujących.
W ramach spraw bieżących Jerzy Durajczyk  zapytał o realizację tematu pt. „Budowa  domu pomocy społecznej „Złota Jesień” przy ul.Zacisze”. Co w tym temacie słychać, czy inwestycja ta będzie zrealizowana zgodnie z harmonogramem?

Maciej Kołoczek poinformował, że  w czerwcu b. ma być ogłoszony przetarg na wykonawstwo budowy domu pomocy społecznej „Złota Jesień”. Po wyłonieniu wykonawcy i podpisaniu umowy przystąpi się do realizacji budowy ww. obiektu.

Na zakończeniu Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk przypomniał o wyjazdowym posiedzeniu komisji w dniu 17.06.2009r. o godz. 16,oo. Wyjazd  spod Urzędu Miejskiego.

Na tym posiedzenie komisji zakończono. Komisja trwała do godz. 18,20.
Protokół Renata Gabryś

Ustalenia końcowe
I.1/Komisja Polityki Społecznej zapoznała się z warunkami  socjalnymi pracowników OPS, w tym pracowników socjalnych, stwierdzając, iż na potrzeby Działu Pomocy Społecznej , w którym zatrudnieni są pracownicy socjalni przeznaczony jest parter budynku przy ul. Kolejowej 37  o pow.63,71 m2 i trzy punkty terenowe o pow.53,62m2.

II.Komisja Polityki Społecznej wnioskuje do Burmistrza o rozeznanie stanu własności obiektu i działki przyległej do budynku przy ul. Kolejowej 37 oraz możliwości pozyskania na rzecz gminy obiektu i w perspektywie  jego rozbudowę. 
Wniosek przyjęto jednogłośnie przy 4 głosujących.

II.1/Komisja wnioskuje o rozeznanie możliwości pozyskania środków zewnętrznych  na przebudowę domu socjalnego przy ul. Legionów 28 oraz na moduły kontenerowe z przeznaczeniem na lokale socjalne.

2/ Komisja wnioskuje ponownie o rozważenie lokalizacji budownictwa kontenerowego z przeznaczeniem na  lokale socjalne na działce gminy położonej przy ul. Łukasiewicza-Ślepej.

Głosowanie ww. wniosków: za-4, przy 4 głosujących.


                         
      Przewodniczący Komisji

                                                                     Polityki Społecznej

                                                                        Jerzy Durajczyk
