P R O T O K Ó Ł  Nr  47/09

z Komisji Polityki Społecznej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 17 czerwca 2009 r.

W posiedzeniu komisji wzięli udział – członkowie komisji, Burmistrz Marian Błachut, Z-ca Burmistrza  Maciej Kołoczek, Z-ca Dyrektora Administracji Zasobów Komunalnych Leszek Chodura, inspektor ds. budownictwa mieszkaniowego w AZK Marcin Lubisz, Przewodniczący Komisji Mieszkaniowej Karol Szwedka, Dyrektor Zarządu Budynków Mieszkalnych w Żorach Joachim Gembalczyk ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).
Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godz. 16.00 wyjazdem spod Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach do Żor. 

Posiedzenie prowadził Przewodniczący komisji Jerzy Durajczyk, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia  ( obecnych 4 radnych na 5 wg składu osobowego ).

Tematyka posiedzenia :

================

1. Wizytacja budownictwa socjalnego kontenerowego w Żorach.
2. Wizytacja budynku socjalnego przy ul. Legionów 28 w Czechowicach-Dziedzicach.

Ad. 1

Z-ca Dyrektora AZK Leszek Chodura poinformował, że Administracja Zasobów Komunalnych, celem zaspokojenia potrzeb mieszkaniowych, zrobiła rozeznanie różnych ofert realizacji budownictwa socjalnego. M.in. dokonano oględzin budownictwa wielorodzinnego wykonanego w technologii prefabrykowanych elementów warstwowych realizowanego przez  Firmę POLSKI DOM 2000 w Krakowie, a także  zestawów modułowych kontenerowych z przeznaczeniem na lokale socjalne ofertowanych przez firmę „Kaja” Systemy Kontenerowe w Mikołowie oraz Przedsiębiorstwo Robót Inżynieryjnych  SBL Żelbet. Ponadto zapoznano się z budownictwem socjalnym w Żorach, gdzie realizuje się budownictwo wielorodzinne w technologii tradycyjnej oraz moduły kontenerowe.
Moduły kontenerowe są obecnie najtańszą formą budownictwa socjalnego. W Żorach koszt zakupu jednego modułu kontenerowego o powierzchni mieszkalnej 10 m2 wynosił 19.200 zł, a łącznie z uzbrojeniem terenu  31.460 zł. Zestaw kontenerowy składa się z pokoju, małego przedpokoju, łazienki  wyposażonej w ubikację i wannę lub prysznic oraz aneksu kuchennego ( zlewozmywak i kuchenka elektryczna ). Kontenery wyposażone są w centralne ogrzewanie z kotłowni węglowej zasilającej całe osiedle modułów  kontenerowych socjalnych. Ciepła woda dostarcza jest dwa razy w tygodniu.

Koszt 1 m2 kontenera socjalnego w Żorach wynosi 1.300 zł. Koszt zakupu modułu kontenerowego Polski Dom 2000 wynosi ok. 2.400 zł/m2, a firmy Kaja i Żelbet podobnie. 

Administracja Zasobów Komunalnych proponuje ulokowanie zabudowy kontenerowej w rejonie budynku socjalnego przy ul. Legionów 28. Najemcy lokali socjalnych na czas planowanego remontu budynku socjalnego zostaną przeniesieni do kontenerów socjalnych. 
Dyrektor Miejskiego Zarządu Budynków Mieszkalnych w Żorach Joachim Gembalczyk poinformował, że budownictwo socjalne w Żorach realizowane jest dwutorowo tj. budynki wielorodzinne w wysokich segmentach 4 piętrowych oraz zestawy modułowe kontenerowe.  Zabudowa kontenerowa o powierzchni mieszkalnej 10m2 przeznaczona jest dla jednej lub dwóch osób. Dotychczas zamontowano dwa rzędy kontenerów po 10 sztuk każdy, a planuje się ustawienie dodatkowych dwóch rzędów. Zabudowa kontenerowa została zrealizowana przez firmę z Mysłowic. Obecnie będzie realizowana zabudowa modułowa kontenerowa przeznaczona dla trzech – czterech osób. Inwestycję będzie realizowała firma z Wałbrzycha. 
Zabudowa kontenerowa realizowana jest dwuetapowo. W pierwszym etapie dokonuje się wyboru projektanta, który opracowuje projekt zgodnie ze wskazaniami inwestora, a następnie ogłasza przetarg. W drugim etapie następuje  realizacja zabudowy kontenerowej. 
Budownictwo socjalne jest realizowane z własnych środków gminy, pochodzących ze sprzedaży biurowca po byłej fabryce farb.

Każdy kontener socjalny wyposażony jest w węzeł sanitarny, aneks kuchenny, przedpokój oraz jeden pokój ( w małych kontenerach ) lub dwa pokoje ( w  kontenerach dla 3-4 osób ).  Do każdego kontenera jest oddzielne wejście z zewnątrz. Kontenery mają oddzielne liczniki energii elektrycznej oraz wody, co umożliwia wyłączenie w przypadku zalegania z opłatami za media.  Osiedle zabudowy kontenerowej  jest ogrzewane kotłownią węglową, obsługiwaną  przez jednego z mieszkańców osiedla, który mieszka nad kotłownią. Wynagrodzenie za obsługę kotłowni umożliwia spłatę zaległości czynszowych.  Osiedle podłączone jest do kanalizacji sanitarnej.  Ciepła woda dostarczana jest do kontenerów dwa razy w tygodniu.
Czynsz w kontenerze wynosi 12,60 zł miesięcznie. Dodatkowo mieszkańcy ponoszą opłaty za media. 
Ze względów wychowawczych w kontenerach nie są kwaterowane dzieci. 
Jednym z mankamentów modułów kontenerowych jest za mały spadek dachu, co powoduje zaciekanie kontenerów. W związku z tym moduły kontenerowe zostaną pokryte papą termozgrzewalną.  Ponadto ze względu na konstrukcję stalową kontenerów powstają mostki termiczne. 

Członek komisji Damian Żelazny zwrócił uwagę na cienkie ścianki działowe w kontenerach, co powoduje niewłaściwą akustykę w obiekcie.

Poza budownictwem kontenerowym gmina Żory realizuje budownictwo wielorodzinne czteropiętrowe w tradycyjnej technologii. Do każdego mieszkania jest wejście zewnętrzne. Łącznie powstanie 112 nowych mieszkań.
Łącznie w Żorach jest ok. 500 lokali socjalnych, co nie zaspakaja wszystkich potrzeb miasta w tym zakresie.

Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 19.00.

Protokół : Urszula Kaps
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