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Protokół Nr 46 /09

z posiedzenia Komisji Polityki Społecznej  Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 29 lipca 2009r.

Obecni: członkowie: członkowie Komisji Polityki Społecznej wg załączonej listy obecności

Ponadto  udział wzięli:

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek

Z-ca Dyrektora Administracji zasobów Komunalnych Leszek Chodura

Tematyka posiedzenia : 

1. Opiniowanie  projektu uchwały w sprawie likwidacji Szpitala Miejskiego w Rudzie Śląskiej.

2. Wizytacja budynku socjalnego przy ul.Legionów 28 w Czechowicach-Dziedzicach. ( ok. godz. 17,00).

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 16,30 w budynku Urzędu Miejskiego w sali nr 305  przy Pl. Jana Pawła II 1 w Czechowicach-Dziedzicach. 
Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk.

Na początek Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk  powitał członków Komisji oraz zaproszonych  gości. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia ( 5 obecnych, na 5 wg składu osobowego).

Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk  zapoznał  członków komisji z tematyką, po czym przystąpiono do jej realizacji.

Ad.1/Opiniowanie  projektu uchwały w sprawie likwidacji Szpitala Miejskiego w Rudzie Śląskiej.

Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk przypomniał, że na ostatniej sesji Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 30 czerwca br.  podjęto uchwałę  w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Miasta Ruda Śląska w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpitala Miejskiego w Rudzie Śląskiej. 

W dniu 2 lipca br. Z-ca prezydenta Miasta Ruda Śląska  przesłał do Burmistrza Czechowic-Dziedzic zaktualizowany projekt uchwały w sprawie likwidacji Szpitala Miejskiego jw.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, iż  zaktualizowany projekt ww. uchwały zawiera zmiany, które uwzględniają uwagi Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego oraz zmiany w Statucie SP ZOZ Szpitala Miejskiego w Rudzie Śląskiej wprowadzone Uchwałą   Rady Miasta  Ruda Śląska z dnia 25 czerwca 2009r. W związku z tym Prezydent  Rudy Śląskiej zwrócił się ponownie z prośbą o wydanie opinii zgodnie z art. 43 ust.2 i 3 z dnia 30 sierpnia 1991 r. o zakładach opieki zdrowotnej ( t.j. z 2007r. Dz.U. Nr 14, poz. 89 ze zm.) w sprawie przedmiotowego projektu uchwały.
Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje  zmieniony projekt uchwały Rady Miasta Ruda Śląska w sprawie likwidacji SP ZOZ Szpitala Miejskiego w Rudzie Śląskiej z siedzibą przy ul.Lipa 2, uwzględniający uwagi Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego i zmian w Statucie SP ZOZ Szpitala Miejskiego w Rudzie Śląskiej.

Opinie przyjęto jednogłośnie, przy 5 głosujących.

Ad.2/ Wizytacja budynku socjalnego przy ul.Legionów 28 w Czechowicach-Dziedzicach.
Przed wyjazdem  Komisja zapoznała się  z tematem dotyczącym budownictwa socjalnego w gminie.  Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, iż  planowana jest przebudowa budynku socjalnego przy ul.Legionów 28, polegająca na poprawie warunków socjalnych- połączenie 3 pomieszczeń w 2 , w wyniku czego każdy lokator będzie miał własną łazienkę i aneks kuchenny. Proponowana modernizacja ww. budynku pociąga za sobą konieczność wyprowadzenia lokatorów  z jednego skrzydła budynku co stanowi 1/3 lokali, tj. 14 lokatorów. Na czas remontu proponuje się ustawienie na działce gminy położonej  obok  obecnego budynku socjalnego modułów kontenerowych dla 14 lokatorów. Wstępnie wyliczono, że byłoby potrzeba ok. 40 kontenerów. Docelowo  kontenery pozostaną  na stale , gdyż po modernizacji, 1/3 lokatorów obecnego stanu zamieszkania nie znajdzie lokum w budynku przy ul.Legionów 28. W br. planowany jest projekt modernizacji budynku socjalnego przy ul.Legionów 28, a realizacja w 2010r.

Radny Damian Żelazny poinformował o protestach mieszkańców rejonu Osiedla „Dziedzice” w związku z informacją jaka ukazała się w prasie lokalnej o postawieniu kontenerów przy budynku socjalnym przy ul.Legionów 28. Są obawy  mieszkańców , że kontenery te pozostaną na stałe. Po wykonanej przebudowie lokali socjalnych w budynku nr 28 społeczność lokalna sugeruje, aby kontenery zniknęły.  Postawienie kolejnych lokali socjalnych powoduje skoncentrowanie w jednym rejonie miasta tego typu budownictwa co jest nie do przyjęcia. 

Maciej Kołoczek wyjaśnił, że nie chce się zwiększenia ilości lokatorów,  pozostanie taka sama ilość najemców, z tym że w budynku nr 28 poprawi się im warunki zamieszkania. Osoby, które sprawiają utrudnienia dla administracji i współlokatorów pozostaną w kontenerach. Wg wstępnych obliczeń ok. 1/3 ludzi będzie do wyprowadzenia z budynku socjalnego przy ul.Legionów 28.
Jerzy Durajczyk zauważył, że  musi być świadomość, że będą protesty w momencie decyzji o lokalizacji budownictwa socjalnego. Dodał, że wg informacji Komisji Mieszkaniowej  na dziś potrzeba jest ok.200 mieszkań socjalnych, aby zaspokoić zapotrzebowanie na tego typu lokale.

Maciej Kołoczek poinformował, że oddanie do użytku zaadoptowanego na lokale socjalne budynku  przy ul.Kochanowskiego  zmieniło diametralnie sytuację wypłat odszkodowań dla spółdzielni mieszkaniowych, które gmina musiała płacić miesięcznie w pokaźnej wysokości.
Maciej Kołoczek poinformował, że opracowany został przez AZK projekt  Programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Czechowice-Dziedzice na lata 2009-2013, który stanowi koncepcję kompromisu pomiędzy potrzebami mieszkańców a możliwościami gminy i kierunkowany jest na realizację następujących celów:

-rozwój budownictwa mieszkaniowego,

-poprawę stanu technicznego zasobu mieszkaniowego gminy,

-wprowadzenie  nowej polityki czynszowej zmierzającej do ograniczenia deficytu czynszowego,

-prywatyzację części zasobu mieszkaniowego,

- wydzielenie lokali socjalnych w istniejącym zasobie poprzez politykę zamiany mieszkań.

Równoległa realizacja ww. celów stanowi przesłankę animacji ze strony gminy budownictwa mieszkaniowego na wynajem w wykonaniu podmiotów zewnętrznych.

Projekt ten jest obecnie analizowany przez Burmistrza ,a ewentualne wnioski przekazane projektodawcy.

Jerzy Durajczyk przypomniał, że na jednej z posiedzeń Komisji  sugerowano rozeznanie możliwości pozyskania środków zewnętrznych  na przebudowę domu socjalnego przy ul.Legionów 28 oraz na modułowe budynki kontenerowe. 
Z-ca Dyrektora AZK Leszek Chodura poinformował, iż dotychczas funkcjonował krajowy Fundusz Mieszkaniowy, który udzielał dotacji na realizację budownictwa socjalnego. Niestety Fundusz  ten przestał funkcjonować, a w jego miejsce będzie uruchomiony Fundusz Dopłat. Jakie będą warunki otrzymania dotacji do budownictwa socjalnego, czy komunalnego na dziś nie wiadomo. Wg rozeznania AZK  aktualnie 49 mieszkań komunalnych kwalifikuje się do zmiany charakteru na lokale socjalne.  AZK administruje 570 mieszkaniami komunalnymi i socjalnymi.

Maciej Kołoczek podał, iż dziś w ramach substancji mieszkań administrowanych przez AZK występuje w kilku przypadkach niezdrowa sytuacja, iż na jednej klatce schodowej są dwa różne charaktery mieszkań- socjalne i komunalne, które różnią się wysokością czynszu najmu. Trzeba tego typu sytuacje unormować. Ponadto pod rozwagę radnych podał zastanowienie się jakie budownictwo będzie realizowane w gminie, czy socjalne, czy komunalne. 

Radny Damian Żelazny zauważył, iż w momencie decyzji o budowie budownictwa komunalnego trzeba byłoby dokonać zmiany uchwały o warunkach sprzedaży  mieszkań  będących w zasobach gminy, aby uniemożliwić wykup nowo wybudowanego lokalu mieszkalnego za  kwotę z upustem jaki określa uchwała jw.

Jerzy Durajczyk zaproponował, dokonanie zmiany w uchwale RM wprowadzając zapis ograniczający okresowy wykup nowych lokali mieszkalnych z zasobów gminy. 

Radny Łukasz Dobucki przestrzegł przed paradoksem jaki miał miejsce w poprzedniej kadencji, że RM przyzwoliła na wykup komfortowych lokali mieszkalnych za  1 % ich wartości. 

Leszek Chodura podał, iż lokatorzy mieszkań komunalnych  są w przeważającej części ludźmi niezamożnymi, nie zainteresowani wykupem zajmowanych mieszkań.

Komisja Polityki Społecznej sugeruje wprowadzenie zmiany  uchwały o warunkach sprzedaży lokali mieszkalnych będących w zasobach gminy, poprzez wprowadzenie zapisu  o ograniczeniu czasowym sprzedaży nowo wybudowanych lokali mieszkalnych.
Wniosek powzięto jednogłośnie przy 5 głosujących.

Odnośnie źródła ogrzewania modułów kontenerowych  Leszek Chodura poinformował, iż jest koncepcja zastosowania energii elektrycznej jako źródła ogrzewania, oświetlenia, gotowania i podgrzewania wody.

Dodał, iż przy założeniu    wyprowadzenia 1/3 lokatorów z jednego skrzydła na czas remontu, potrzeba modułów kontenerowych dla 14 lokatorów. Po modernizacji ograniczona zostanie ilość samodzielnych pomieszczeń w budynku przy ul.Legionów 28 o 1/3, czy o 14 lokali socjalnych. Remont budynku socjalnego będzie realizowany fragmentami. Należy mieć na uwadze fakt, iż ilość osób w rodzinie jest różna, są osoby samotne i są rodziny wieloosobowe , które zamieszkują w budynku socjalnym jw.

Jerzy Durajczyk zapytał w sprawie propozycji CSM o przekazaniu gminie nieodpłatnie  budynku przy ul.Sienkiewicza 3.

Maciej Kołoczek poinformował, iż Czechowicka Spółdzielnia Mieszkaniowa zwróciła się do gminy z propozycją przekazania budynku przy ul.Sienkiewicza 3. AZK zrobiło wyliczenia z którego wynika, iż  byłyby wyższe koszty niż zyski z tej propozycji. Sprawa jest w toku wyjaśniania.
Leszek Chodura podał, iż wystąpiono do CCSM o przesłanie ekspertyzy technicznej budynku przy ul.Sienkiewicza 3- chodzi o określenie stanu technicznego budynku.

Przewodniczący Komisji Jerzy Durajczyk poinformował, iż do wglądu członków komisji są materiały z posiedzenia Powiatowej Rady Zatrudnienia, która odbyła się 29.06.br.- m.in. Protokół z posiedzenia PRZ z 26.03.2009r. 

-Informacja dot. sytuacji lokalnego rynku pracy za m-c maj 2009r., Struktura organizacyjna PUP.
Druga część posiedzenia Komisji miała charakter wyjazdowy.
Komisja Polityki Społecznej dokonała oględzin budynku socjalnego przy ul.Legionów 28 pod względem stanu obiektu oraz miejsca lokalizacji modułów kontenerowych. Komisja zwizytowała  budynek, w tym  1 wolne pomieszczenie  gotowe do zasiedlenia – 1 izbowy lokal socjalny, wyposażony w trzon kuchenny. Lokal ten przewidziany jest do zasiedlenia dla 1 osoby z eksmisji.
Komisja Polityki Społecznej  pozytywnie opiniuje propozycję przebudowy budynku socjalnego przy ul.Legionów 28 z równoczesnym zlokalizowaniem modułów kontenerowych niezbędnych do przeprowadzenia prac modernizacyjnych w sąsiedztwie ww. budynku.
Opinię powzięto jednogłośnie, przy 5 głosujących.

Na tym posiedzenie Komisji zakończono.

Komisja trwała do godz. 18,15.

Protokół Renata Gabryś
Ustalenia końcowe
Komisja Polityki Społecznej  pozytywnie opiniuje propozycję przebudowy budynku socjalnego przy ul.Legionów 28 z równoczesnym zlokalizowaniem modułów kontenerowych niezbędnych do przeprowadzenia prac modernizacyjnych w sąsiedztwie ww. budynku.
Opinię powzięto jednogłośnie, przy 5 glosujących.

Komisja Polityki Społecznej sugeruje wprowadzenie zmiany  uchwały o warunkach sprzedaży lokali mieszkalnych będących w zasobach gminy, poprzez wprowadzenie zapisu  o ograniczeniu czasowym sprzedaży nowo wybudowanych lokali mieszkalnych.
Wniosek powzięto jednogłośnie przy 5 głosujących.

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje  zmieniony projekt uchwały Rady Miasta Ruda Śląska w sprawie likwidacji SP ZOZ Szpitala Miejskiego w Rudzie Śląskiej z siedzibą przy ul.Lipa 2, uwzględniający uwagi Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego i zmian w Statucie SP ZOZ Szpitala Miejskiego w Rudzie Śląskiej.

Opinie przyjęto jednogłośnie, przy 5 głosujących.








Przewodniczący Komisji








Polityki Społecznej

Jerzy Durajczyk

