Protokół Nr 29/09

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 5, 12 i 26 lutego 2009r.

Obecni: członkowie Komisji Rewizyjnej wg załączonej listy obecności - załącznik do protokołu.
Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:
-Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż

-Naczelnik Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach- Barbara  Herok-Borowska

Tematyka:

Kontrola terminowości i obsługi  prac geodezyjnych zgłoszonych przez geodetów, zgodnie z pkt 2.2. Planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach na 2009r. 

Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godz.1200 w sali Nr 003 w przyziemiu gmachu Urzędu Miejskiego, Pl.Jana Pawła II  1 w Czechowicach-Dziedzicach.

Kontrola dotyczyć ma  działalności Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach.
Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zygmunt Mizera, który na podstawie listy obecności stwierdził quorum ( 5 obecnych, na 5 wg składu osobowego). 
Na początek Zygmunt Mizera powitał członków Komisji  i zaproszonych gości.
Następnie poinformował, że pismem nr BRM-0065.1-2/09 z dnia 21 stycznia 2009r.zwrócił się do Burmistrza Czechowic-Dziedzic, informując o posiedzeniu Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach poświęconemu kontroli jw.

Zygmunt Mizera zauważył, że kontrola dotyczy terminowości  i obsługi  prac geodezyjnych zgłoszonych przez geodetów w Gminnym Ośrodku Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej, działającym w ramach Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach.

Barbara Herok–Borowska podała, że w 2008r. zarejestrowano ok.1000 prac zgłoszonych przez jednostki wykonawstwa geodezyjnego.
Zygmunt Mizera  zapytał, czy w 2008r. były sprawy, które budziły niezadowolenie stron?

Barbara Herok-Borowska wyjaśniła, że  w miesiącach sierpień – październik 2008 r. w GODGiK powstał poważny problem kadrowy z powodu choroby pracownika ,  prowadzącego w/w sprawy. Pracownicy  GODGiK starali się 

w miarę możliwości prowadzić na bieżąco obsługę geodetów i przygotowywać potrzebne im materiały. Były co prawda sytuacje, kiedy to przekroczony został 10-dniowy termin przygotowania zgłoszenia,  ale nie wiązało się to z utrudnieniem pracy geodetów.  Każdy z nich otrzymywał materiały w czasie, kiedy potrzebował je do wykonania swoich prac, często w tym samym dniu. Problemy te nie dotknęły więc w żaden sposób geodetów i nie zgłoszono jej jako naczelnikowi żadnej skargi czy niezadowolenia z ich strony.

Nie mniej jednak problem niedostatecznej ilości kadry istnieje i jest poważny.    Barbara Herok-Borowska dodała, że zwiększyła się ilość i zakres spraw załatwianych przez GODGiK przy tej samej ilości pracowników.

Zygmunt Mizera zapytał, czy etatowo ilość pracowników Wydziału GG  jest wystarczająca w stosunku do spraw wydziału?

Barbara Herok-Borowska podała, że w ubr. złożyła zapotrzebowanie na 2 dodatkowe etaty do GODGiK. Otrzymała zapewnienie Burmistrza 
o dodatkowym 1 etacie na 2009r. do Wydziału GG. Jeden etat zapewni prawidłowe i terminowe wykonywanie czynności wiążących się z bieżącą obsługą interesantów, zarówno osób prywatnych jak i geodetów czy projektantów. Niemniej jednak konieczna jest jeszcze jedna osoba do prowadzenia mapy numerycznej.
Zygmunt Mizera zaproponował, aby na następne posiedzenie przygotować informację, czy wszystkie sprawy geodetów zostały zrealizowane, czy  zostały załatwione w terminach określonych w rozporządzeniach wykonawczych.
Barbara Herok-Borowska zaproponowała, aby następne posiedzenie komisji odbyło się w lokalu Wydziału GG z powodu dużej ilości materiałów  do sprawdzenia na różnych stanowiskach pracy.
Przewodniczący Komisji Zygmunt Mizera zaproponował termin następnego posiedzenia na 12 lutego 2009r. na godz.900 w lokalu Wydziału GG .
Na tym posiedzenie Komisji w dniu 5 lutego br. zakończono. Posiedzenie Komisji trwało do godz. 1300.

Protokół Renata Gabryś
c.d. posiedzenia  Komisji Rewizyjnej z dnia 12 lutego 2009r.

Obecni: członkowie Komisji Rewizyjnej wg załączonej listy obecności.

Posiedzenie Komisji odbyło się w siedzibie Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Pl. Jana Pawła II 3/2.

Informacje ogólne o Gminnym Ośrodku Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej
Gminny Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej załatwia m.in. sprawy:

1.zgłoszeń prac geodezyjnych:

- przyjęcie zgłoszenia roboty,
- ustalenie zakresu,

- zarejestrowanie w dzienniku zamówień i w księdze ewidencji  robót  

  geodezyjnych,
-przygotowanie materiałów : wypisów z rejestrów gruntów, map ewidencyjnych, kserokopii dokumentów z operatów prawnych (manualii, szkiców polowych), kopii mapy zasadniczej,
- przygotowanie opisów topograficznych osnowy geodezyjnej poziomej i  

  wysokościowej,
-opieczętowanie dokumentów,

-przygotowanie wytycznych do zgłoszonej roboty,

-wydanie geodecie materiałów.

Ilość zgłaszanych prac geodezyjnych przez jednostki wykonawstwa geodezyjnego zwiększała się w następujący sposób :

w 2003r.- 564,  2004r. – 711,  2005r.- 605,  2006r.- 757,  2007r.- 868,  2008r.-986.
2. kontroli operatów pomiarowych i  prawidłowości wykonanych przez geodetów  czynności.
Ilość spraw załatwianych w tym zakresie jest taka sama jak ilość zgłoszonych prac geodezyjnych, gdyż ich efektem końcowym są operaty pomiarowe składane przez geodetów do GODGiK. Czynności związane z kontrolą operatów powinny obejmować cały etat.
3. obsługi technicznej i przygotowania posiedzeń Zespołu Uzgadniania Dokumentacji, tzw. ZUD-ów:
-przyjęcie i zarejestrowanie projektu, wstępna kontrola przedłożonego projektu,

-przygotowanie projektów protokołów dla złożonej dokumentacji,

-posiedzenie ZUD, obsługa przedstawicieli branż i mediów, wyjaśnienia,
-naliczenie opłat za uzgodnienie tematu,

-naniesienie projektowych sieci na mapy dyżurne,

-opieczętowanie materiałów dla projektantów,

-wydanie materiałów , przyjęcie potwierdzenia zapłaty.

Ilość składanych projektów do uzgodnienia w okresie minionych lat przedstawiała się następująco :

w 2003r.- 35,  2004r. – 194,  2005r.- 180,  2006r.- 174,  2007r.- 195,  2008r.-232.

Czynności związane z prowadzeniem ZUD i obsługą techniczną pochłaniają cały 1 etat, tymczasem w GODGiK  sprawy ZUD-ów i kontroli operatów prowadzi jedna osoba.
4. obsługi stron : 
- sprzedaż map, dokumentów i wypisów z rejestrów gruntów,
- naliczanie opłat, windykacja należności

Ilość załatwianych zamówień
w 2003r -1510,  2004r. – 1865,  2005r.- 1822,  2006r.- 2022,  2007r.- 2571, 2008r.- 3000.

5/ prowadzenia ewidencji  gruntów i budynków, w tym m.in. :
- wprowadzanie zmian do operatu ewid. gruntów i budynków w ilościach :

 w 2003r.- 1887, 2004r.- 1422, 2005r.- 1243, 2006r.- 1335, 2007r.- 1992, 2008r.- 2317. na podstawie których naliczane są podatki od nieruchomości, 
- wydawanie wypisów z rejestrów gruntów i budynków itd.
Prowadzenie GODGiK opiera się na ustawie Prawo geodezyjne i kartograficzne oraz szeregu rozporządzeń wykonawczych, branżowych i instrukcji technicznych.

Kpa stosuje się w momencie złożenia przez stronę wniosku o wydanie decyzji zatwierdzającej podział nieruchomości, rozpatrywany na podstawie ustawy   o gospodarce nieruchomościami, czy wniosku o rozgraniczenie nieruchomości.  

Ilość prowadzonych spraw w temacie podziałów nieruchomości przedstawia się następująco : w 2005r.- 59,  2006r.- 74,  2007r.- 122,  2008r.- 155.

Komisja Rewizyjna dokonała wyrywkowej kontroli dokumentacji związanej ze zgłoszonymi pracami geodezyjnymi przez jednostki wykonawstwa geodezyjnego:
1/ Zgłoszona praca geodezyjna pod nr KERG : 831-72/2008 dot. pomiaru kabla energetycznego. Zgłoszenie zawiera informację o wykonawcy, o zgłoszonej pracy, terminie zakończenia pracy.

Sprawa została rozpatrzona w terminie.

2/Zgłoszenie pracy geodezyjnej pod nr KERG : 831-197/2008  dot. pomiaru przyłącza wody w Czechowicach-Dziedzicach przy ul.Dolnej.

Sprawa rozpatrzona w terminie.
3/Zgłoszenie pracy geodezyjnej pod nr  KERG :831-134/2007 z  dnia 30.06.2007r. Na zgłoszeniu pracy geodezyjnej geodeta określił  termin realizacji do 30.12.2007r. Natomiast operat został przez wykonawcę przekazany do  zasobu geodezyjnego w dniu 24.06.2008r. Geodeta nie wywiązał się więc z podanego terminu zakończenia roboty.
Gminny Zasób Geodezyjno-Kartograficzny.

Komisja Rewizyjna dokonała oględzin warunków  lokalowych Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach. Komisja stwierdziła, że   warunki lokalowe do prac geodezyjno-kartograficznych są bardzo dobre i spełniają wszystkie wymogi określone w stosownym rozporządzeniu.
Komisja  Rewizyjna zapoznała się z prezentacją numerycznej mapy ewidencyjnej i zasadniczej dla terenu Gminy Czechowice-Dziedzice.
W 2008r. Naczelnik Wydziału GKKiGN wystąpiła do Burmistrza o zwiększenie ilości etatów w wydziale, motywując  to, że ilość załatwianych spraw od 2003r. takich jak realizacja zamówień na sporządzanie map do celów inwestycyjnych, prawnych, wypisów z rejestrów gruntów i innych dokumentów, a także ilość zgłaszanych przez  wykonawców robót geodezyjnych, składanych przez geodetów operatów pomiarowych, które wymagają kontroli technicznej i prawnej, ilość dokumentacji składanej przez inwestorów do uzgodnienia na posiedzeniach Zespołu Uzgodnienia Dokumentacji- zwiększyła się dwukrotnie, a liczba pracowników załatwiających je nie zmieniła się. Interesanci załatwiający  sprawy domagają się szybkiej i sprawnej obsługi oraz wydawania materiałów w formie elektronicznej, co możliwe jest tylko przy wykorzystaniu technik informatycznych. Obecnie większość danych zgromadzonych w zasobie występuje w tradycyjnej formie analogowej natomiast na prowadzenie i aktualizowanie mapy przeglądowej osnowy, skanowanie operatów pomiarowych i innych dokumentów  nie ma czasu i możliwości.  Pracownicy mogą jedynie w miarę terminowo prowadzić obsługę stron. Przypomniała, że Gminny Zasób Geodezyjny i Kartograficzny w pełnym zakresie został powierzony Burmistrzowi do prowadzenia przez Starostę Bielskiego na mocy zawartego Porozumienia. Od czasu podpisania Porozumienia ( 22.10.2002r.) nastąpiło wiele zmian w zakresie prowadzenia  zasobu geodezyjno-kartograficznego i przy obecnej ilości zatrudnionych pracowników, pomimo ich fachowości i rzetelności, prawidłowe prowadzenie i funkcjonowanie GODGiK  staje się niemożliwe. Zgodnie z obowiązującymi przepisami od 1.01.2010r.  wszystkie mapy ewidencyjne i zasadnicze muszą być prowadzone w układzie współrzędnych „2000”. Jedyną formą prowadzenia ich w tym układzie jest forma elektroniczna. 
Mapa ewidencyjna prowadzona jest na bieżąco i aktualizowana  przez  jednego pracownika. Natomiast mapa zasadnicza w części, w której została wektoryzowana nie jest aktualizowana. Sporadycznie udaje się wprowadzić jedynie operaty z pomiarów budynków.  Natomiast pozostałe elementy tj. uzbrojenie podziemne, komunikacja, rzeźba terenu nie są wprowadzane. Prowadzi to do dezaktualizacji mapy numerycznej. 
Przyjęcie więc 2 geodetów do Gminnego Zasobu Geodezyjno-Kartograficznego  jest konieczne i pilne. 
Komisja Rewizyjna zapoznała się z protokołami z kontroli zewnętrznych przeprowadzonych w Gminnym Zasobie Geodezyjno-Kartograficznym :

1/ przez Śląskiego Wojewódzkiego  Inspektora Nadzoru Geodezyjnego i Kartograficznego w Katowicach przeprowadzonej w dniach 11 czerwca- 6 lipca 2007r. kontrolę problemową z zakresu realizacji obowiązku dostosowania operatu ewidencyjnego do przepisów rozporządzenia MRRiB z 29 marca 2001r. koordynacji usytuowania nowoprojektowanych sieci uzbrojenia technicznego
terenu, informatyzacji zasobu oraz gospodarowania środkami finansowymi GFGZGiK i dotacji z działu 710- protokół kontroli  wraz z wnioskami pokontrolnymi. – Kopia protokołu w załączniku Nr 1  do protokołu.
Wyjaśnienia Burmistrza do wniosków pokontrolnych jw. – pismo z dnia 17.09.2007r. Nr GG.0910-1/07. W załączniku Nr 2  do protokołu pismo jw.

2/ przez Śląskiego Wojewódzkiego  Inspektora Nadzoru Geodezyjnego i Kartograficznego w Katowicach przeprowadzona w dniach 30 października – 28 listopada 2008r. dotycząca realizacji zaleceń pokontrolnych z dnia 16 sierpnia 2007r.  W protokole z kontroli stwierdza się, że wszystkie zalecenia pokontrolne przekazane pismem z dnia 16 sierpnia 2007r. zostały zrealizowane.

Kopia protokołu  z kontroli sprawdzającej w załączniku Nr 3  do protokołu.
Przewodniczący Komisji Zygmunt Mizera zaproponował, aby we wnioskach  z kontroli Komisja Rewizyjna zawarła wniosek o zwiększenie o 2 etaty obecnego stanu zatrudnienia w Wydziale Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach.

Ustalono, że na następnym posiedzeniu w dniu 26 lutego 2009r. Komisja Rewizyjna  sprecyzuje wnioski pokontrolne.
Na tym posiedzenie w dniu 12 lutego 2009r. zakończono. Komisja trwała do godz. 11,30.

Protokół Renata Gabryś

c.d. protokołu z posiedzenia z dnia 26 lutego 2009r.

Obecni:  członkowie Komisji Rewizyjnej wg załączonej listy obecności.

Przewodniczący Komisji Zygmunt Mizera powitał członków Komisji.

Posiedzenie poświęcone było sprecyzowaniu wniosków z kontroli terminowości i obsługi  prac geodezyjnych zgłoszonych przez geodetów.
Wnioski pokontrolne
1/ W czasie  kontroli Komisja Rewizyjna nie stwierdziła istotnych uchybień dotyczących terminowości i obsługi  prac geodezyjnych zgłoszonych przez geodetów, z nielicznymi wyjątkami, które  związane były z dłuższą absencją chorobową jednego z pracowników zatrudnionych w Wydziale Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach. 
Komisja sugeruje, aby w tego typu przypadkach  wprowadzić tymczasowe zmiany organizacyjne w Wydziale, aby rozpatrywać terminowo sprawy, zgodnie z procedurami w tym zakresie.
2/ Biorąc pod uwagę ilość rozpatrywanych spraw i ich zakres, Komisja Rewizyjna wnioskuje do Burmistrza o  rozważenie zwiększenia o 2 etaty obecnego stanu zatrudnienia w Wydziale Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach. ( zgodnie z pismem Naczelnika Wydziału GKKiGN).
Głosowanie ww. wniosków: za-4, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 4 głosujących.
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