Protokół Nr 43/09

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 15 grudnia  2009r.

Obecni: Członkowie Komisji Rewizyjnej wg załączonej listy obecności.

Tematyka:

Kontrola realizacji uchwał Rady Miejskiej za 2008 rok, zgodnie z pkt 9.2. Planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach na 2009r.

Kontrola rozpoczęła się o godz. 9,00 w gmachu Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1, sala Nr 003. 
Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zygmunt Mizera. Na początek Przewodniczący  Komisji Zygmunt Mizera stwierdził quorum ( 4 obecnych, na 5 wg składu osobowego). 

Prowadzący posiedzenie Zygmunt Mizera podał, że pismem Nr BRM.0065.1-39/09 z dnia 03 grudnia 2009r. poinformował Burmistrza o ww. kontroli.
Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem z wykonania uchwał Rady Miejskiej podjętych w  2008 rok i przyjęła do wiadomości.

W załączeniu do protokołu ww. sprawozdanie.
W okresie objętym kontrolą Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach na 12 sesjach podjęła 124 uchwały powierzone do wykonania Burmistrzowi Czechowic-Dziedzic. Wszystkim uchwałom nadano bieg. 

9 uchwał miała charakter porządkowy. 
Przeważająca liczba podjętych przez Radę Miejską uchwał została zrealizowana. Część uchwał jest w trakcie wykonania, a  niektóre uchwały  realizowane są na bieżąco.
Podczas  analizy sprawozdania jw. Komisja Rewizyjna nie zauważyła zaniechania lub nie podjęcia przez Burmistrza wykonania  jakiejkolwiek uchwały Rady.

Na tym posiedzenie Komisji zakończono. Komisja  trwała do godz. 12,30.

Protokół Renata Gabryś
Wnioski z  kontroli realizacji uchwał Rady Miejskiej za 2008 rok, zgodnie z pkt 9.2. Planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach na 2009r
Komisja Rewizyjna zapoznała się ze sprawozdaniem z realizacji uchwał Rady Miejskiej podjętych w 2008 roku i nie wnosi uwag do przedłożonego materiału.  

Głosowanie : za- 3, wstrzymujących się-1, przy 4 głosujących.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej








Zygmunt Mizera
Załącznik 
Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miejskiej 

w Czechowicach-Dziedzicach  podjętych w 2008 r. 

uchwały z 15 stycznia  2008 r.

Nr XVII/139/08 w sprawie  ustalenia zasad przyznawania diet dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych;

Uchwała realizowana na bieżąco, zgodnie z zapisami uchwały  wypłata diet rozpoczęła się od dnia 29 lutego 2008 r. 

Nr XVII/140/08 Uchwała budżetowa na rok 2008 Rady Miejskiej w  Czechowicach-Dziedzicach;

Uchwała wykonana. Treść uchwały została przekazana wszystkim wydziałom, biurom, jednostkom organizacyjnym i pomocniczym  i była realizowana w ciągu roku budżetowego 2008. Szczegóły zawarte zostały w sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Czechowice-Dziedzice za 2008 r. przyjętym zarządzeniem Burmistrza Nr 27/09    z dnia 18 marca 2009 r.  

Nr XVII/141/08 w sprawie przyjęcia „Aktualizacji Programu Ograniczenia Niskiej Emisji dla Budynków Jednorodzinnych w Gminie Czechowice-Dziedzice”;

W dniu 31 stycznia 2008 r.  zarządzeniem Burmistrza nr 10/08 został wprowadzony   regulamin zadania: „Ograniczenie Niskiej Emisji dla Budynków Jednorodzinnych w Gminie Czechowice-Dziedzice”. Nowy regulamin złagodził warunki uczestnictwa w programie, tak by były one korzystne dla mieszkańców. 
W  zaktualizowanym programie  wprowadzone zostały zmiany dotyczące zasad kwalifikacji urządzeń istniejących. Operator programu, czyli Administracja Zasobów Komunalnych,   przygotował  „Przewodnik dla uczestników Programu Ograniczenia Niskiej Emisji”,  zamieszczając w nim: informacje szczegółowe na temat realizacji programu, harmonogram działań operatora, projekt regulaminu  realizacji zadania PONE, wzór umowy trójstronnej na realizację programu, wzór wniosku o przyjęcie do programu, informacje na temat wymagań,  jakie muszą spełnić instalatorzy. Informator był udostępniony  w siedzibie AZK, Biurze Podawczym Urzędu Miejskiego, u sołtysów
 i przewodniczących Zarządów Osiedli.

W 2008 r. w 128 indywidualnych obiektach mieszkalnych zlokalizowanych na terenie gminy Czechowice-Dziedzice zmodernizowano 128 źródeł  ciepła na 100 niskoemisyjnych kotłów opalanych  paliwem stałym, 28 kotłów gazowych. Całkowity koszt realizacji zadania 2007-2008 wyniósł: 2 654 520,35 zł, z czego 1 458 697,57 zł, to otrzymana pożyczka WFOŚiGW. Udział własny mieszkańców, to kwota 
1 195 822,78 zł.

Nr XVII/142/08 w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Czechowice-Dziedzice;

Uchwała realizowana na bieżąco. Wojewoda Śląski w dniu 22 lutego 2008 r. rozstrzygnięciem nadzorczym stwierdził nieważność uchwały w części  - § 2 ust 1. ,  jako niezgodnej z art. 7 ust. 1 w związku z art. 1 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym oraz art. 32 Konstytucji Rzeczpospolitej Polskiej. W pozostałym zakresie uchwała stosowana przy przyznawaniu mieszkań komunalnych. Uchwała została opublikowana                     w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego  nr 47 w dniu 14 marca 2008 r.              i zaczęła obowiązywać w 14 dni  od jej ogłoszenia tj. 29 marca 2008 r. 

12 i 19 lutego 2008 r. 

Nr XVIII/143/08
w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie 
 Gminy Czechowice-Dziedzice dla Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach Spółka Akcyjna;

Uchwała wykonana. Uchwałę przesłano do Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów 
i Kanalizacji w Tychach. Taryfy  obowiązywały  od 12 marca 2008 r. do 11 marca      2009 r. 

Nr XVIII/144/08
w   sprawie   wyrażenia  protestu dotyczącego zniesienia  
w Sądzie Rejonowym w Pszczynie Zamiejscowego Wydziału Ksiąg Wieczystych w Czechowicach-Dziedzicach;

Uchwała Wykonana. Uchwała  została przekazana Ministrowi Sprawiedliwości, Krajowej Radzie Sądownictwa, prezesom: Sądu Apelacyjnego w Katowicach, Sądu Okręgowego w Katowicach i Sądu Rejonowego w Pszczynie, Posłom RP 
i Senatorom RP z okręgu bielskiego, Staroście Bielskiemu i Radzie Powiatu w Bielsku-Białej, Wójtowi Gminy Bestwina i Radzie Gminy Bestwina. 
W dniu 28 lutego 2008 r. uchwałę w sprawie wyrażenia protestu dotyczącego  zniesienia Sądu Rejonowego w Pszczynie Zamiejscowego Wydziału Ksiąg Wieczystych 
w Czechowicach-Dziedzicach przyjęła jednogłośnie Rada Gminy Bestwina.  Mimo protestów  i interwencji władz samorządowych, powiatowych oraz posłów  w dniu 31 grudnia 2008 r. rozporządzeniem Ministra Sprawiedliwości Zamiejscowy Wydział Ksiąg Wieczystych w Czechowicach-Dziedzicach został zniesiony. 

Nr XVIII/145/08
w    sprawie    zaciągnięcia   pożyczki   długoterminowej                       w  Wojewódzkim   Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowanie  zadania    pn.   „Termomodernizacja   Gimnazjum  Nr  1 w Czechowicach-Dziedzicach”;

Uchwała wykonana w dniu  podpisania umowy pożyczki, tj.  7 sierpnia 2008 r., 
z terminem spłaty na dzień 15 grudnia 2013 r. 

Nr XVIII/146/08
w   sprawie   zaciągnięcia     pożyczki   długoterminowej 
                  w   Wojewódzkim    Funduszu     Ochrony    Środowiska i Gospodarki   Wodnej w Katowicach    na dofinansowanie zadania   pn.  „Ograniczenie niskiej emisji w budynkach jednorodzinnych w Gminie Czechowice-Dziedzice”;

Uchwała wykonana. W  dniu 8 sierpnia 2008 r. podpisano umowę  pożyczki  
z terminem spłaty 15 grudnia 2013 r. 

Nr XVIII/147/08 
w  sprawie   zasad   i   warunków   używania   herbu i flagi miasta  Czechowice-Dziedzice  przez miasto  partnerskie Orlova;

Uchwała wykonana. Uchwała została przesłana staroście Miasta Orlova. 

Nr XVIII/148/08
w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości; ( dot. ul. Grabowickiej )

Uchwała wykonana. W dniu 12 marca 2008 r. został podpisany akt notarialny  
w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości.

Nr XVIII/149/08
w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości;( dot. SP Nr 5 ) 

Uchwała wykonana. W dniu 28 kwietnia 2008 r. nastąpiło podpisanie umowy notarialnej 
w sprawie nabycia nieruchomości.

Nr XVIII/150/08
zmieniająca uchwałę w sprawie utworzenia Stowarzyszenia  Lokalna Grupa Działania Ziemia Bielska;

 Uchwała wykonana. Walne zebranie założycielskie Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Ziemia Bielska” odbyło się 4 marca 2008 r.  Następnie 5 maja 2008 r.   Stowarzyszenie zostało zarejestrowane w Krajowym Rejestrze Sądowym w Sądzie Rejonowym w Bielsku-Białej. 

Nr XVIII/151/08
zmieniająca uchwałę w  sprawie   Gminnego   Programu 
Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2008;

Uchwała wykonana. Realizacja uchwały nastąpiła w roku budżetowym 2008. Sprawozdanie z realizacji zostało zatwierdzone przez  Radę Miejską w Czechowicach-Dziedzicach  na sesji w dniu 28 kwietnia 2009 r. 

Nr XVIII/152/08
zmieniająca uchwałę w sprawie planu zadań i wydatków 
związanych  z   realizacją   Gminnego   Programu Przeciwdziałania    Narkomanii  w  Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2008;

Uchwała wykonana. Realizacja uchwały nastąpiła w roku budżetowym 2008. Sprawozdanie z realizacji zostało zatwierdzone przez  Radę Miejską w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 28 kwietnia 2009 r. 

Nr XVIII/153/08
w  sprawie   zatwierdzenia   sprawozdania  z działalności 
Komisji   Rewizyjnej   Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach za rok 2007;

Uchwała porządkowa. 

Nr XVIII/154/08
w   sprawie   zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach na rok 2008; 

Uchwała porządkowa.

Nr XVIII/155/08
w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach na rok 2008; 

Uchwała porządkowa.

Nr XVIII/156/08
w   sprawie   rozpatrzenia   skargi  Pana Jacka Zborka na 
Dyrektora     Administracji     Zasobów     Komunalnych 
w Czechowicach-Dziedzicach;

Uchwała porządkowa. Skarga w części dotyczącej braku odpowiedzi na pismo uznana za zasadną, w części dotyczącej wycinki drzewa za bezzasadną. 

8 kwietnia 2008r.

Nr XIX/157/08 w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008;

Uchwała wykonana. Treść uchwały została przekazana wybranym wydziałom, biurom, jednostkom organizacyjnym i pomocniczym i była realizowana w ciągu roku budżetowego. 

Nr XIX/158/08 w sprawie zarządzenia poboru podatku rolnego i leśnego w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wynagrodzenia za inkaso;

Uchwała wykonana. Zawarto umowy z inkasentami Władysławem Wiśniewskim, Marianem Derlichem i Stanisławem Słowikiem. 

Nr XIX/159/08 w sprawie  wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń  wodociągowych i urządzeń  kanalizacyjnych na lata 2008 -2009 na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice  dla  Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o.                           w   Czechowicach-Dziedzicach;

Uchwała wykonana. Uchwałę przekazano do Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej      Sp.   z o.o. do realizacji w latach 2008-2009.

Nr XIX/160/08 w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w   wodę 
i zbiorowego  odprowadzania ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. w Czechowicach-Dziedzicach;

Uchwała wykonana. Uchwała została przekazana do Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z. o.o. Taryfy weszły w życie 8 maja 2008 r.  i obowiązywały do dnia 7 maja 2009 r. 

Nr    XIX/161/08 w sprawie nadania nazwy rondu w  Czechowicach-Dziedzicach;

Uchwała wykonana. Uchwała została opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego  nr 98 w dniu 29 maja 2008 r  i zaczęła obowiązywać w 14 dni  od jej ogłoszenia tj. 13 czerwca 2008 r. 

Uroczyste nadanie nazwy  rondu „Solidarności” miało miejsce 14 września 2008 r. 

 Nr XIX/162/08 w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice 

pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej             na wykonanie zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice;

Uchwała wykonana. Umowa dotacji pomiędzy Gminą Czechowice-Dziedzice                     a Zarządem Powiatu w Bielsku-Białej została podpisana 6 maja 2008 r.  Zakres  zadań  ujętych w umowie, to przebudowa odcinka ul. Bronowskiej, projekt  budowy sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ul. Traugutta i ul. Węglowej, projekt budowy chodnika przy ul. Ligockiej i ul.  Czechowickiej. 

Łączna kwota dotacji  przekazanej przez Gminę Czechowice-Dziedzice na rzecz Powiatu 

to  429.873,61 zł.

Nr   XIX/163/08  w sprawie wyrażenia  opinii o lokalizacji salonu  gier na automatach;

Uchwała wykonana. Treść uchwały została przesłana Spółce z o.o. Aplauz w Bielsku-Białej.

Nr XIX/164/08 w sprawie sprzedaży nieruchomości położonych 

w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu  ( ul.Legionów i Napierskiego);

Uchwała w trakcie realizacji. W roku 2008 sprzedano 7 działek  na podstawie aktu notarialnego podpisanego w dniu 8 października 2008 r. W roku 2009 podpisano dwie umowy notarialne w dniach 13 i 16 lipca 2009 r. na mocy których, sprzedano 5 działek. Do sprzedaży pozostało 14 działek. 

Nr XIX/165/08  w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej 

( ul.Morcinka);

Uchwała wykonana. W dniu 10 lipca  2008 r. nastąpiło podpisanie umowy notarialnej 
w sprawie sprzedaży nieruchomości.

Nr XIX/166/08 w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej 

( ul. Legionów);

Uchwała wykonana. W dniu 10 lipca  2008 r. nastąpiło podpisanie umowy notarialnej 
w sprawie sprzedaży nieruchomości.

Nr   XIX/167/08  zmieniająca uchwałę w sprawie ustanowienia oraz określenia warunków 
i trybu przyznawania wyróżnień i nagród, rodzajów wyróżnień i nagród oraz wysokości nagród pieniężnych za osiągnięcie wysokich wyników  sportowych w międzynarodowym lub krajowym współzawodnictwie sportowym;

Uchwała realizowana na bieżąco. Treść uchwały została przesłana do zarządu Polskiego Związku Sportu Niepełnosprawnych w Warszawie. Uchwała została opublikowana         w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego nr 98 z dnia 29 maja 2008 r.  i zaczęła obowiązywać  w 14 dni od jej ogłoszenia tj. 13 czerwca 2008 r.  W ramach obowiązującej uchwały  nagrodę otrzymał  zawodnik  Polskiego Związku Sportu Niepełnosprawnych „Start”  - Damian Kulig. 

29 kwietnia 2008 r. 

Nr XX/168/09 w   sprawie   udzielenia absolutorium dla Burmistrza Czechowic-Dziedzic     za rok 2007;
Uchwała porządkowa.

Nr XX/169/08 w sprawie  określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli

nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych oraz opróżnianie zbiorników

bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice;

Uchwała wykonana. Uchwała została opublikowana  w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego nr 118 z dnia 26 czerwca  2008 r.  i zaczęła obowiązywać  w 14 dni od jej ogłoszenia, tj. 11 czerwca 2008 r. i była realizowana na bieżąco do czasu jej uchylenia uchwałą nr  XXVII/257/08 z dnia 9 grudnia 2008 r. 

Nr XX/170/08 zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia

zasadniczego oraz wartości jednego punktu przyjętego do obliczania stawek wynagrodzenia  

zasadniczego dla  pracowników administracji i obsługi zatrudnionych w placówkach

oświatowych, dla których organem prowadzącym 
jest  Gmina Czechowice-Dziedzice  oraz

dla pracowników zatrudnionych w  Zespole Obsługi   Placówek  Oświatowych  

w Czechowicach-Dziedzicach;

Uchwała została przekazana do realizacji ZOPO i była na bieżąco realizowana do czasu utraty mocy z dniem 01.01.2009 r. na podstawie nowej ustawy o pracownikach samorządowych. 

Nr XX/171/08 zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Czechowice-Dziedzice;

Uchwała została przekazana do realizacji Straży Miejskiej i była na bieżąco realizowana do czasu utraty mocy z dniem 01.01.2009 r. na podstawie nowej ustawy o pracownikach samorządowych. 

Nr XX/172/08 zmieniająca uchwałę w sprawie uzgodnienia ustalenia wartości jednego punktu

w  złotych dla pracowników gminnych jednostek organizacyjnych Gminy Czechowice

Dziedzice;

Uchwała została przekazana do realizacji Straży Miejskiej i była na bieżąco realizowana do czasu utraty mocy z dniem 01.01.2009 r. na podstawie nowej ustawy o pracownikach samorządowych. 

13 maja 2008 r.

Nr XXI/173/08 
w sprawie zmian w budżecie  Gminy  na  rok  2008;

Uchwała wykonana. Treść uchwały została przekazana wybranym wydziałom, biurom, jednostkom organizacyjnym i pomocniczym i była realizowana w ciągu roku budżetowego.

Nr XXI/174/08
w    sprawie   zaciągnięcia   pożyczki   długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowisk i Gospodarki Wodnej   w   Katowicach         na   dofinansowanie zadania  pn.          „Rekultywacja  składowiska   odpadów – etap I”;  

Uchwała wykonana w dniu podpisania umowy pożyczki, tj. 10 października 2008 r.
z terminem spłaty  30 listopada 2013 r. Kwota zaciągniętej pożyczki - 280 000 zł.

Nr XXI/175/08 w sprawie nieodpłatnego    nabycia    nieruchomości;

Uchwała wykonana. W dniu 12 czerwca 2008 r.  nastąpiło podpisanie umowy notarialnej 
w sprawie nabycia nieruchomości.

Nr XXI/176/08
w sprawie rozwiązania prawa użytkowania wieczystego oraz ustanowienia     prawa    użytkowania    wieczystego   na  nieruchomości w trybie bezprzetargowym; ( dot. Czechowickiej Spółdzielni Mieszkaniowej)
          

Uchwała wykonana. W dniu 4 grudnia 2008 r. nastąpiło podpisanie aktu  notarialnego  w sprawie rozwiązania prawa użytkowania wieczystego, w tym samym dniu podpisano również akt notarialny  w sprawie ustanowienia prawa użytkowania wieczystego. 


Nr XXI/177/08
zmieniająca uchwałę w sprawie zasad  wynajmowania lokali wchodzących w skład   mieszkaniowego  zasobu Gminy Czechowice-Dziedzice; 

Uchwała została opublikowana  w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego        nr 127 z dnia 10  lipca   2008 r.  i zaczęła obowiązywać  w 14 dni od jej ogłoszenia, tj. 25 lipca  2008 r. i razem z uchwałą zasadniczą jest stosowana na bieżąco przy przyznawaniu mieszkań komunalnych.

Nr XXI/178/08
w sprawie wyrażenia   zgody   na   przystąpienie   gminy 
Czechowice-Dziedzice  do   realizacji w 2008 r. projektu pn. „Pomagać aktywnie – promocja aktywnej integracji  w gminie Czechowice-Dziedzice”;

Uchwała wykonana. Projekt był realizowany przez Ośrodek Pomocy Społecznej            od kwietnia  do grudnia 2008 r. Wsparciem objęto 27 osób  korzystających ze świadczeń pomocy społecznej . Uczestnicy projektu  mogli korzystać z pięciu kursów zawodowych, warsztatów z psychologiem i doradcą zawodowym. Projekt był współfinansowany  przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego w kwocie  246 615,46 zł. Projekt  „Pomagać aktywnie – promocja aktywnej integracji w gminie Czechowice-Dziedzice” został wybrany przez Urząd Marszałkowski Województwa Śląskiego, jako jeden z trzech  modelowych wniosków systemowych w województwie. 
3 czerwca  2008 r.
Nr XXII/179/08 w sprawie wyrażenia zgody na używanie nazwy Czechowice 

w znaku towarowym  słowno-graficznym „LOTOS Czechowice GRUPA”;

Uchwała wykonana. Uchwała została przesłana   firmie „LOTOS Czechowice GRUPA”.

Nr XXII/180/08
zmieniająca uchwałę w sprawie wieloletniego planu rozwoju 

i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na terenie Gminy

Czechowice-Dziedzice ( dla RPWiK  w Tychach S.A.);

Uchwała wykonana. Treść uchwały przekazano do RPWiK  w Tychach S.A.,   do realizacji do końca 2008 r. 

Nr XXII/181/08
zmieniająca uchwałę w sprawie określenia górnych stawek opłat

ponoszonych przez właścicieli  nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych oraz

opróżnianie zbiorników  bezodpływowych  transport nieczystości ciekłych na terenie Gminy

Czechowice- Dziedzice;

Uchwała wykonana. Uchwała była realizowana na bieżąco do czasu jej uchylenia uchwałą nr  XXVII/257/08 z dnia 9 grudnia 2008 r. 

Nr XXII/182/08
w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu w Bielsku-Białej w sprawie likwidacji Przemysłowego  Zespołu Opieki Zdrowotnej przy  Fiat Auto Poland S.A. w Bielsku-Białej;

Uchwała wykonana. Treść uchwały przekazano  Radzie Powiatu Bielskiego. 

Nr XXII/183/08 w sprawie rozpatrzenia skargi Państwa Małgorzaty i Piotra Sobota na

Dyrektora Administracji Zasobów Komunalnych w Czechowicach-Dziedzicach;

Uchwała porządkowa. Skarga uznana za bezzasadną. 

Nr XXII/184/08 rozpatrzenia skargi Pani Ireny Kieczka  na Dyrektora Administracji Zasobów

Komunalnych w Czechowicach-Dziedzicach;

Uchwała porządkowa. Skargę uznano za bezzasadną. 

1 lipca 2008 r.
Nr XXIII/185/08 
w sprawie zmian w budżecie  Gminy  na  rok 2008;

Uchwała wykonana. Wybrane wydziały, biura i jednostki organizacyjne realizowały uchwałę w ciągu roku budżetowego 2008.

Nr XXIII/186/08
w sprawie przyjęcia „Planu operacyjnego na lata 2008-2015”;

Uchwała realizowana na bieżąco. „Plan operacyjny na lata 2008-2015”, jako dokument  niezbędny do pozyskania funduszy unijnych, był pomocny przy aplikowaniu  w 2008 r. 

o środki unijne na zadania: 

1) budowa sali gimnastycznej przy Gimnazjum Publicznym nr 2, 

2) budowa sali gimnastycznej przy Gimnazjum Publicznym nr 3, 

3) budowa sali gimnastycznej  przy Szkole Podstawowej nr 2 w Ligocie Miliardowicach , 

4) przebudowa Miejskiego Domu Kultury, 

5) budowa Miejskiej Biblioteki Publicznej . 

Celem zapoznania mieszkańców gminy z „Planem operacyjnym na lata 2008 - 2015” został on opublikowany w Biuletynie Informacji Publicznej  w zakładce „Dokumenty programowe” oraz przedstawiony w „Biuletynie Samorządowym Czechowic - Dziedzic” nr 5/162 lipiec-sierpień 2008 r.

Nr XXIII/187/08
w sprawie przyjęcia aktualizacji Gminnego Planu Gospodarki

Odpadami dla Gminy Czechowice-Dziedzice;

Uchwała realizowana na bieżąco. Uchwała  wykorzystywana do realizacji zadań              z zakresu Gminnego Planu Gospodarki  Odpadami do roku 2012. Wydział Ochrony Środowiska i Rolnictwa sporządził harmonogram  realizacji ww. planu za lata 2007-2008 , który został przekazany Radzie Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach. 

Nr XXIII/188/08 w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Zabrzeg na lata

2008-2015”;

Nr XXIII/189/08 w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Ligota  na lata 2008-2015”;

Nr XXIII/190/08 w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Bronów na lata

2008-2015”;

Uchwały realizowane na bieżąco, wykorzystywane w ramach aplikacji     o dofinansowanie z programu Rozwoju Obszarów Wiejskich 2007-2013. Plany odnowy miejscowości Bronów, Ligota i Zabrzeg zostały opublikowane w Biuletynie Informacji Publicznej  w zakładce „Dokumenty programowe” oraz przedstawione w Biuletynie Samorządowym Czechowic-Dziedzic nr 5/162 lipiec-sierpień 2008 r.

Nr XXIII/191/08 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części zachodniej obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice;

Uchwała w trakcie realizacji. Przeprowadzono przetarg nieograniczony na opracowanie MPZP części zachodniej obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice. Wyłoniono wykonawcę, tj. Biuro Planowania Przestrzennego  Sp. z o.o. Bielsko-Biała. Umowa została zawarta 16 października 2009 r. i będzie realizowana do 30 września 2011 r. 

Nr XXIII/192/08
w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu   zagospodarowania przestrzennego części obszaru Gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej tereny położone w rejonie ulic : Świerkowickiej, Zawiłej, Legionów;

Uchwała w trakcie realizacji. Przeprowadzono przetarg nieograniczony na opracowanie MPZP części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice obejmujący  tereny położone             w rejonie ulic: Świerkowickiej, Zawiłej, Legionów . Wyłoniono wykonawcę, tj. Firmę Archimedes- właściciel Paweł Duś, Bielsko-Biała. Umowa została zawarta 12 czerwca 2009 r. i będzie realizowana do 30 czerwca 2010 r. 

Nr XXIII/193/08
w sprawie powierzenia Burmistrzowi Czechowic-Dziedzic uprawnień

do ustalania wysokości cen i opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej

oraz za korzystanie z gminnych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej;

Uchwała realizowana na bieżąco. Uchwała została przekazana do:  Administracji Zasobów Komunalnych, Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji oraz Wydziału Spraw Obywatelskich celem bieżącego korzystania z uprawnień.

Nr XXIII/194/08
w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę

i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla

Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o. w Czechowicach-Dziedzicach;

Uchwała wykonana. Uchwała została przekazana do Przedsiębiorstwa Inżynierii Miejskiej Sp. z o.o.  w Czechowicach-Dziedzicach. Taryfy obowiązywały w okresie od 19 sierpnia 2008 r. do 18 sierpnia 2009 r. Zatwierdzone taryfy  zostały ogłoszone w lokalnej prasie. 

Nr XXIII/195/08 
w sprawie zaciągnięcia  pożyczki   długoterminowej  w Wojewódzkim

Funduszu  Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowanie

zadania pn. „Kanalizacja sanitarna wraz z przyłączami w ul. Legionów na odc. od 

ul. Stalmacha do DK-1 z włączeniem do kanału w ul. Strażackiej”;

Uchwała wykonana w dniu  podpisania umowy pożyczki, tj.  19 listopada  2008 r. , 

z terminem spłaty na dzień 31 sierpnia  2013 r. Kwota pożyczki  - 417 729 zł.

Nr XXIII/196/08
w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy

finansowej  w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na wykonanie

zadań na drogach powiatowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice.

Uchwała wykonana. Umowa dotacji pomiędzy Gminą Czechowice-Dziedzice                     a Zarządem Powiatu  w Bielsku- Białej  została podpisana 24 września 2008 r. Zakres zadań  ujętych w umowie to  budowa chodnika przy ul. Czechowickiej w Ligocie, remont chodnika przy ul. Bielskiej w Ligocie, zakup i położenie rur w ul. Miliardowickiej w Ligocie, opracowanie projektu parkingu przy ul. Lipowskiej  wzdłuż ogrodzenia SP 3 w Czechowicach-Dziedzicach. Łączna kwota dotacji  przekazanej przez Gminę Czechowice-Dziedzice na rzecz Powiatu  to 77 358 zł.

Nr XXIII/197/08
w sprawie nadania statutu Ośrodkowi Pomocy Społecznej

w Czechowicach-Dziedzicach;

Uchwała porządkowa. Treść uchwały opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego nr 157 z dnia 25 sierpnia 2008 r. Statut OPS zaczął obowiązywać  14 dni od dnia ogłoszenia,  tj. 9 września 2008 r. 

Nr XXIII/198/08
w sprawie nadania statutu Domowi Pomocy Społecznej   „Złota Jesień”

w Czechowicach-Dziedzicach;

Uchwała porządkowa. Treść uchwały opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego nr 157   z dnia 25 sierpnia 2008 r. Statut  Domu Pomocy Społecznej „Złota Jesień” zaczął obowiązywać  14 dni od dnia ogłoszenia, tj.  9 września 2008 r. 

Nr XXIII/199/08
w sprawie zmiany uchwały Nr XXVIII/334/04 Rady Miejskiej

w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 26 października 2004 r. w sprawie szczegółowych

warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi

opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami

psychicznymi, oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia        od opłat i trybu ich pobierania;

Uchwała realizowana na bieżąco. Treść uchwały opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego nr 157 z dnia 25 sierpnia 2008 r. Zmieniona uchwała zaczęła obowiązywać 14 dni od dnia ogłoszenia,  tj.  9 września 2008 r. 
Nr XXIII/200/08
w sprawie upoważnienia Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej

w Czechowicach-Dziedzicach do wydawania decyzji administracyjnych  w zakresie

przyznawania żołnierzom rezerwy, którzy odbyli ćwiczenia wojskowe, świadczenia

pieniężnego rekompensującego utracone wynagrodzenie lub dochód oraz przyznawania

żołnierzom uznanym za posiadających na wyłącznym utrzymaniu członków rodziny

i żołnierzom uznanym za samotnych, w okresie odbywania przez nich czynnej służby

wojskowej, pokrycia należności i opłat z tytułu zajmowania lokalu mieszkalnego;

Uchwała realizowana na bieżąco. Uchwała został przekazana do Ośrodka Pomocy Społecznej w celu bieżącej realizacji. 

Nr XXIII/201/08
w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Czechowicach-

Dziedzicach przy ul. Legionów w drodze przetargu  ( dot. działki nr 2801/104 );

Uchwała wykonana. W dniu 28 kwietnia 2008 r. nastąpiło podpisanie umowy notarialnej 
w sprawie sprzedaży nieruchomości.

Nr XXIII/202/08
w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Czechowicach-

Dziedzicach przy ul. Legionów w drodze przetargu  ( dot. działki nr 2793/40 );

Uchwała w trakcie realizacji. W związku z brakiem nabywców  został ogłoszony kolejny,

trzeci przetarg na sprzedaż nieruchomości.

Nr XXIII/203/08
w sprawie sprzedaży działki w drodze bezprzetargowej

dotychczasowemu użytkownikowi wieczystemu;

Uchwała wykonana. W dniu 17 września 2008 r. nastąpiło podpisanie umowy notarialnej w sprawie sprzedaży nieruchomości.

Nr XXIII/204/08
w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej;

Uchwała wykonana. W dniu 3 czerwca  2008 r. nastąpiło podpisanie umowy  notarialnej
w sprawie sprzedaży nieruchomości.

Nr XXIII/205/08
w sprawie sprzedaży nieruchomości położonych w Czechowicach

Dziedzicach przy ul. Czystej w drodze przetargu; 

Uchwała wykonana. W dniu 11 grudnia   2008 r. nastąpiło podpisanie umowy  notarialnej w sprawie sprzedaży nieruchomości.

Nr XXIII/206/08
w sprawie Statutu Osiedla „Barbara” w Czechowicach-Dziedzicach;

Uchwała realizowana na bieżąco. Treść uchwały opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego nr 157 z dnia 25 sierpnia 2008 r. Statut Osiedla „Barbara” zaczął obowiązywać 14 dni od dnia ogłoszenia, tj.  9 września 2008 r.  

Nr XXIII/207/08
w sprawie Statutu Osiedla „Centrum” w Czechowicach-

Dziedzicach;

Uchwała realizowana na bieżąco. Treść uchwały opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego nr 157 z dnia 25 sierpnia 2008 r. Statut Osiedla „Centrum” zaczął  obowiązywać 14 dni od dnia ogłoszenia, tj.  9 września 2008 r.

Nr XXIII/208/08 
w sprawie Statutu Osiedla „Dziedzice” w Czechowicach-

Dziedzicach;

Uchwała realizowana na bieżąco. Treść uchwały opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa  Śląskiego nr 157 z dnia 25 sierpnia 2008 r. Statut Osiedla „Dziedzice” zaczął  obowiązywać 14 dni od dnia ogłoszenia, tj.  9 września 2008 r.
Nr XXIII/209/08 w sprawie Statutu Osiedla „Lesisko” w Czechowicach-Dziedzicach;

Uchwała realizowana na bieżąco. Treść uchwały opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego nr 157 z dnia 25 sierpnia 2008 r. Statut Osiedla „Lesisko” zaczął  obowiązywać 14 dni od dnia ogłoszenia, tj.  9 września 2008 r.
Nr XXIII/210/08 w sprawie Statutu Osiedla „Północ” w Czechowicach-Dziedzicach;

Uchwała realizowana na bieżąco. Treść uchwały opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego nr 157 z dnia 25 sierpnia 2008 r. Statut Osiedla „Północ” zaczął  obowiązywać 14 dni od dnia ogłoszenia, tj.  9 września 2008 r.
Nr XXIII/211/08
w sprawie Statutu Osiedla „Południe” w Czechowicach-Dziedzicach;

Uchwała realizowana na bieżąco. Treść uchwały opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego nr 157 z dnia 25 sierpnia 2008 r. Statut Osiedla „Południe ”zaczął  obowiązywać 14 dni od dnia ogłoszenia, tj.  9 września 2008 r.

Nr XXIII/212/08 w sprawie Statutu Osiedla „Renardowice” w Czechowicach-Dziedzicach;

Uchwała realizowana na bieżąco. Treść uchwały opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego nr 157 z dnia 25 sierpnia 2008 r. Statut Osiedla „Renardowice” zaczął obowiązywać 14 dni od dnia ogłoszenia, tj.  9 września 2008 r.

Nr XXIII/213/08 w sprawie Statutu Osiedla „Tomaszówka” w Czechowicach-Dziedzicach;

Uchwała realizowana na bieżąco. Treść uchwały opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego nr 157 z dnia 25 sierpnia 2008 r. Statut Osiedla „Tomaszówka” zaczął obowiązywać 14 dni od dnia ogłoszenia, tj.  9 września 2008 r.

Nr XXIII/214/08 w sprawie Statutu Osiedla „Czechowice Górne” w Czechowicach- Dziedzicach;

Uchwała realizowana na bieżąco. Treść uchwały opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego nr 157 z dnia 25  sierpnia 2008 r.  Statut Osiedla „Czechowice Górne”  zaczął  obowiązywać  14 dni od dnia ogłoszenia, tj.  9 września 2008 r.

Nr XXIII/215/08  w sprawie Statutu Sołectwa Ligota;

Uchwała realizowana na bieżąco.Treść uchwały opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego nr 157 z dnia 25 sierpnia 2008 r. Statut Sołectwa Ligota  zaczął obowiązywać 14 dni od dnia ogłoszenia, tj.  9 września 2008 r.
Nr XXIII/216/08 
w sprawie Statutu Sołectwa Zabrzeg; 
Uchwała realizowana na bieżąco. Treść uchwały opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego nr 157 z dnia 25 sierpnia 2008 r. Statut Sołectwa Zabrzeg  zaczął  obowiązywać 14 dni od dnia ogłoszenia, tj.  9 września 2008 r.
Nr XXIII/217/08 
w sprawie Statutu Sołectwa Bronów;

Uchwała realizowana na bieżąco. Treść uchwały opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego nr 157 z dnia 25 sierpnia 2008 r. Statut Sołectwa Bronów  zaczął  obowiązywać 14 dni od dnia ogłoszenia, tj.  9 września 2008 r.
29 lipca 2008 r.

Nr XXIV/218/08 
w sprawie zmian w budżecie  Gminy  na  rok 2008;

Uchwała wykonana. Wybrane wydziały, biura i jednostki organizacyjne realizowały uchwałę w roku budżetowym 2008.

Nr XXIV/219//08
w sprawie wyrażenia zgody na wykonanie prawa pierwokupu prawa

użytkowania wieczystego  nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach przy        ul.Węglowej;

Uchwała zrealizowana. Nieruchomość została nabyta. W kancelarii notarialnej zostało

złożone oświadczenie Burmistrza o wykonaniu prawa pierwokupu w  drodze aktu

notarialnego. 
Nr XXIV/220//08
w sprawie nawiązania współpracy pomiędzy miastem Czechowice

Dziedzice a miastem Žiliną;

Uchwała została  przesłana na ręce Prezydenta Żyliny. 

Dnia 30 stycznia 2009 r. w Republice Słowackiej Prezydent miasta Żylina Ivan Harman

i Burmistrz Czechowic-Dziedzic Marian Błachut  podpisali  porozumienie o  nawiązania

współpracy partnerskiej pomiędzy Żyliną a Czechowicami-Dziedzicami, celem wsparcia

i rozwoju przyjaźni między tymi miastami, a także wsparcia europejskiego programu

„Aktywni obywatele dla Europy”, partnerstwa w ramach wspólnych projektów, które

będą zgodne z programami Unii Europejskiej i Euroregionu Beskidy w dziedzinach:

administracji publicznej, szkolnictwa i sportu, kultury i turystyki. 
Nr XXIV/221/08
w sprawie nadania statutu Miejskiej Bibliotece Publicznej 

w Czechowicach-Dziedzicach;

Uchwała realizowana na bieżąco. Treść uchwały została opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego nr 171 w dniu 15 września 2008 r. Statut MBP wszedł w życie  30 września 2008 r. 
Nr XXIV/222/08
w sprawie wyrażenia zgody na używanie herbu i flagi miasta 

Czechowice-Dziedzice przez Muzeum Těšínska w Českém Těšíně;

Uchwała wykonana. Uchwała została przesłana na ręce dyrektora Muzeum Cieszyńskiego w Czeskim Cieszynie.

23 września 2008 r.

Nr XXV/223/08 
w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania  Przemocy

w Rodzinie w Gminie Czechowice-Dziedzice na lata 2008-2012;

Uchwała w trakcie realizacji. Na bieżąco zbierane są informacje dotyczące rozmiarów     i form przemocy w rodzinie. W OPS informacje dotyczące zjawiska przemocy                 w rodzinie gromadzone są przez pracowników socjalnych na podstawie ich obserwacji  oraz informacji otrzymywanych od pracowników innych instytucji, w tym Policji.

Na koniec grudnia 2009 r. przygotowywana jest w OPS ankieta, w ramach której  zbadane zostaną postawy, wiedza i kwalifikacje osób, które w ramach swojej pracy zawodowej stykają się problemem przemocy domowej. W trakcie przygotowywania znajdują się materiały informacyjno-edukacyjne na temat przemocy w rodzinie.

Na bieżąco realizowane są programy zwiększające umiejętności i kompetencje wychowawcze, programy takie realizowane są ze środków przeznaczonych na przeciwdziałanie alkoholizmowi oraz w ramach realizacji przez OPS projektu systemowego współfinansowanego ze środków EFS – w trakcie którego intensywny trening umiejętności rodzicielskich odbyło 12 osób.

Pracownicy pomocy społecznej uczestniczyli w nieodpłatnych  szkoleniach organizowanych przez ROPS w Katowicach, podnoszących ich kwalifikacje w zakresie rozpoznawania zjawiska przemocy i skutecznego jej przeciwdziałania. W wyniku szkoleń oraz codziennej współpracy z funkcjonariuszami Policji znacząco w 2009r. zwiększyła się liczba „Niebieskich Kart”. Do końca listopada zostało  sporządzonych 39 takich kart. Na bieżąco działał Punkt Konsultacyjny ds. przemocy w rodzinie, w ramach którego pomocy udzielali psycholog i prawnik.  W miarę potrzeb odbywały się spotkania doraźnie organizowanych zespołów interwencyjnych zwoływanych w celu szukania rozwiązań konkretnych spraw, w zespołach uczestniczyli najczęściej nauczyciele 
i pracownicy socjalni. Zespół  ds. przeciwdziałania przemocy w rodzinie  w celu wypracowania procedur współpracy pomiędzy gminnymi instytucjami zostanie powołany  w najbliższym czasie.
Nr XXV/224/08 o uchyleniu uchwał w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu  zagospodarowania przestrzennego Gminy Czechowice-Dziedzice,

obejmującego tereny wyznaczone w "Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania

przestrzennego " - C-4 wraz z terenami  przyległymi  położonymi wzdłuż trasy DK-1 oraz

ulic: Cichej i Kopernika;

Uchwały przestały obowiązywać.

Nr XXV/225/08
w sprawie wzniesienia w Czechowicach- Dziedzicach pomnika

Wolności;

Uchwała w trakcie realizacji. Wojewoda Śląski w dniu 29 października  2008 r. rozstrzygnięciem nadzorczym stwierdził nieważność uchwały w części dotyczącej  ogłoszenia uchwały w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego. W  2009 r. zlecono wykonanie ekspertyzy dotyczącej stanu technicznego istniejącego pomnika „Braterstwa Broni” oraz możliwości przeniesienia pomnika w inne miejsce. Ekspertyzę wykonał Ośrodek Rzeczoznawstwa „CUTOB” Oddziału Katowickiego Polskiego Związku Inżynierów i Techników  Budownictwa w Katowicach. Zgodnie z opracowaną ekspertyzą stan pomnika jest dobry i nadaje się do drobnego remontu (uzupełnienia ubytków i innych prac restauratorskich), a także do przeniesienia. Do dnia dzisiejszego nie jest uregulowana kwestia własności gruntu pod pomnikiem „Braterstwa Broni”,        w związku z powyższym w maju 2009 r. został złożony wniosek do Sądu Rejonowego        w Pszczynie o zasiedzenie gruntu. 


Wyjaśniono natomiast sytuację prawną gruntów w okolicy dworca PKP – miejsca posadowienia historycznego pomnika Wolności. Ustalono, że część gruntów zajętych pod urządzenie drogi Gmina może przejąć w 2010 r. od właścicieli prywatnych na mocy art. 73 ustawy z dnia 13 października 1998 r. Przepisy wprowadzające ustawy reformujące administrację publiczną (Dz. U. Nr 133 poz. 872). Pozostałe części gruntów można będzie pozyskać przy okazji umowy dzierżawy dworca PKP.

Ponadto zlecono wykonanie koncepcji wizualnej pomnika Wolności – artyście rzeźbiarzowi Michałowi Seredyńskiemu – wykonanie koncepcji nastąpiło w grudniu    2009 r. 
Nr XXV/226/08 w sprawie zasad finansowania zadań związanych z utrzymaniem drzew

o walorach przyrodniczo-krajobrazowych  rosnących na terenie Gminy Czechowice-

Dziedzice;

Uchwała realizowana na bieżąco. Wnioski   zgodnie z zapisami regulaminu można składać od 2 stycznia do 15 września roku poprzedzającego  rok budżetowy. W roku 2009  do Urzędu Miejskiego wpłynęło 11 wniosków o sfinansowanie  zadań związanych  z utrzymaniem drzew o walorach przyrodniczo-krajobrazowych . Wydział Ochrony Środowiska i Rolnictwa przeprowadza oględziny wnioskowanych drzew, celem sprawdzenia , czy spełniają one wymogi  określone w  regulaminie, który jest załącznikiem do uchwały. 

Nr XXV/227/08
w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Miasta Katowice 

w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpitala

Geriatrycznego im. Jana Pawła II w Katowicach;

Uchwała wykonana. Uchwała  została przesłana  do Urzędu Miasta Katowice.
Nr XXV/228/08
w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy

finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na zakup sprzętu

medycznego- pulsoksymetry dla potrzeb Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej;

Uchwała została zrealizowana. Zostało zawarte porozumienie pomiędzy Gminą Czechowice-Dziedzice a Starostwem Powiatowym w Bielsku-Białej, na podstawie którego  na konto Starostwa została przelana kwota 16 000 zł na zakup  sprzętu medycznego  dla Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej. 

Nr XXV/229/08
w sprawie nadania Statutu Miejskiemu Domowi Kultury

w Czechowicach-Dziedzicach;

Uchwała realizowana na bieżąco. Treść uchwały została opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego nr 199 w dniu 13 listopada  2008 r. Statut MDK  wszedł w życie  28 listopada 2008 r. 
Nr XXV/230/08 w sprawie zawierania porozumień pomiędzy Gminą Czechowice-Dziedzice     a innymi jednostkami samorządu terytorialnego, dotyczących zasad  prowadzenia punktów katechetycznych nauczania religii kościołów i wyznań innych niż katolickie;

 Uchwała realizowana na bieżąco. W roku szkolnym 2008/2009 zostały podpisane trzy porozumienia  pomiędzy Gminą Czechowice-Dziedzice a innymi jednostkami samorządu terytorialnego  w sprawie zasad prowadzenia punktów katechetycznych  nauczania religii kościołów i wyznań innych niż katolickie;

1) z Gminą Pszczyna i z Gminą Goczałkowice-Zdrój  - punkt katechetyczny

Wyznania Zielonoświątkowego, mieszczący się w Czechowicach-Dziedzicach przy         ul. Nad Białką,

2) z Gminą  Bestwina  punkt katechetyczny Kościoła Adwentystów Dnia Siódmego,

mieszczący się  w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Klasztornej. 

Umowy jw. zostały podpisane również w na rok szkolny  2009/2010.

Nr XXV/231/08
w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości ( ul. Potok); 

Uchwała wykonana. Podpisano cztery akty notarialne w sprawie nabycia nieruchomości: dwie w dniu 3 grudnia 2008 r. oraz 11 grudnia 2008 r. i 5 maja 2009 r.  
Nr XXV/232/08
w sprawie skierowania  wniosku do Wojewody Śląskiego o przekazanie

Gminie Czechowice-Dziedzice działki stanowiącej drogę;

Uchwała wykonana. Uchwała została przekazana  do Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego 

w Katowicach Oddział Zamiejscowy Wydziału Rozwoju Regionalnego 

w Bielsku-Białej, jako załącznik do wniosku o zmianę kwalifikacji wniosku w sprawie  nabycia działki na własność gminy. Decyzja Wojewody Śląskiego  nr NW/V/7722/24/08 została wydana 21 stycznia 2009 r. i na jej mocy Gminie została przekazana ww. działka. 
Nr XXV/233/08
w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej  w Czechowicach

Dziedzicach przy ul. Junackiej w drodze przetargu;

Uchwała wykonana. W dniu 28 stycznia 2009 r.  nastąpiło podpisanie umowy notarialnej w sprawie sprzedaży nieruchomości.
Nr XXV/234/08
w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice  pomocy

finansowej w formie dotacji celowej Gminie Bielsko-Biała na realizację zadania

inwestycyjnego pn. „Ściana pamięci poświęcona więźniom i ofiarom niemieckich obozów

koncentracyjnych pochodzących z regionu Podbeskidzia”;

Uchwała zrealizowana. Umowa    pomiędzy Gminą Czechowice-Dziedzice
 a Gminą Bielsko-Biała została podpisana  w dniu 14 października 2008 r. Gmina Czechowice Dziedzice przekazała na realizacje ww. zadania inwestycyjnego dotację
w wysokości   2 500 zł.  Tablica została odsłonięta 7 listopada 2008 r. 

Nr XXV/235/08 w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Franciszka Maciaszka                             na  Komendanta Straży Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach;

Uchwała porządkowa. Skarga została uznana za bezzasadną.
Nr XXV/236/08 w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Alojzego Wiśniewskiego na

Dyrektora Administracji Zasobów Komunalnych w Czechowicach-Dziedzicach;

Uchwała porządkowa. Skarga została uznana za bezzasadną.

28 października 2008 r. 
Nr XXVI/237/08 w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008;

Uchwała wykonana. Wybrane wydziały, biura i jednostki organizacyjne zrealizowały uchwałę w roku budżetowym 2008. 
XXVI/238/08 w sprawie udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy dla Gminy Woźniki poszkodowanej w wyniku przejścia trąby powietrznej w dniu 15 sierpnia 2008r.;

Uchwała wykonana. W dniu 17 listopada 2008 r. podpisano umowę z Gminą Woźniki    na udzielenie z budżetu dotacji celowej w wysokości 20 000 zł. Dotacja                           dla poszkodowanej Gminy została przekazana  w dniu 25 listopada 2008 r.
XXVI/239/08 w sprawie zaciągnięcia kredytu inwestycyjnego, długoterminowego                 na dofinansowanie zadania pn. „Budowa sali gimnastycznej w Gimnazjum Publicznym Nr 3              w Czechowicach-Dziedzicach”;

Uchwała wykonana .  W dniu 18 grudnia 2008 r. podpisano umowę kredytu, którego Gminie udzielił Bank Gospodarstwa Krajowego Oddział Katowice – Filia w Bielsku-Białej. Termin spłaty kredytu upływa 31 grudnia 2013 r. 
XXVI/240/08 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz sposobu jego poboru na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice; 

XXVI/241/08  w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok 2009 na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice;

XXVI/242/08 w sprawie ustalenia dziennych stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice.

Uchwały realizowane na bieżąco w 2009 r. Uchwały opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego z dnia  21 listopada 2008r. Nr 203, odpowiednio pod poz. 3782, 3783, 3784. Uchwały weszły w życie od   1 stycznia 2009 r.  Uchwały zostały podane do publicznej wiadomości poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń, zamieszczenie na stronach  Biuletynu Informacji Publicznej, w oficjalnym serwisie internetowym Urzędu oraz opublikowane  w „Biuletynie Samorządowym Czechowic-Dziedzic”.  
XXVI/243/08 w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członka ochotniczej straży pożarnej, który uczestniczył w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Straż Pożarną lub gminę;

Uchwałę przyjęto do stosowania. W 2008 r. nie wpłynęły żadne wnioski o wypłatę ekwiwalentu.

XXVI/244/08 zmieniająca uchwałę w sprawie określenia zasad sprzedaży lokali mieszkalnych stanowiących własność Gminy Czechowice-Dziedzice oraz zasad udzielania bonifikat od ich ceny sprzedaży;

Uchwała realizowana na bieżąco. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego z dnia  22 grudnia 2008 r. Nr 219, pod poz. 4588. Uchwała weszła  w życie od  6 stycznia 2009 r.         
XXVI/245/08 w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości ( dot. ul. Wiejskiej); 

Uchwała wykonana. Zarządzeniem nr 120/08 z dnia 1 grudnia 2008 r. zarządziłem nabycie działki i ustaliłem cenę nabycia. W dniu 3 grudnia 2008 r. podpisano notarialną umowę nabycia działki. 
XXVI/246/08 w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości ( dot. ul. Grabowickiej ); 

Uchwała wykonana. Zarządzeniem nr 119/08 z dnia 1 grudnia 2008 r. zarządziłem nabycie działki i ustaliłem cenę nabycia. W dniu 17 grudnia 2008 r. podpisano notarialną umowę nabycia działki.
XXVI/247/08 w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości ( dot. ul. Zawodzie); 

Uchwała wykonana. Zarządzeniem nr 127/08 z dnia 12 grudnia 2008 r. zarządziłem nabycie działki i ustaliłem cenę nabycia. W dniu 17 grudnia 2008 r. podpisano notarialną umowę nabycia działki.

9 grudnia 2008 r. 

XXVII/248/08 w sprawie przyznania stypendiów;

Uchwała wykonana. W dniu 16 lutego 2009 r. w gmachu Urzędu Miejskiego odbyła się uroczystość wręczenia nagród i stypendiów dla najlepszych sportowców i młodych naukowców promujących nasze miasto. 

Przewodniczący Rady Miejskiej oraz przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury               i Sportu wręczyli umowy dziewiętnastu stypendystom Rady Miejskiej upoważniające młodzież do pobierania stypendiów przez 12 miesięcy. 

Łączny koszt stypendiów Rady Miejskiej wyniesie 39 060 zł. 
XXVII/249/08 w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008;

Uchwała wykonana. Wybrane wydziały, biura i jednostki organizacyjne zrealizowały uchwałę w roku budżetowym 2008. 
XXVII/250/08 w sprawie Programu Współpracy Gminy Czechowice-Dziedzice                       z Organizacjami Pozarządowymi oraz z pozostałymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2009; 

Uchwała w realizacji do końca 2009 r. Program wysłano do wszystkich organizacji pozarządowych działających na terenie Gminy. 

Przeprowadzono otwarte konkursy ofert w trybie ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r.          o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. Wyłoniono realizatorów zadań publicznych oraz zawarto 54 umowy na ich realizację na łączną kwotę 562 000,00 zł.


Zadania krótkoterminowe zastały zrealizowane. Pozostałe zadania, długoterminowe w toku realizacji. Termin złożenia większości sprawozdań z realizacji zadań upływa 31 grudnia 2009 r. 

Zawarto również umowę na prowadzenie świetlicy profilaktyczno-wychowawczej dla dzieci pochodzących z rodzin zagrożonych marginalizacją społeczną – umowa obowiązuje do końca 2009 r. 
XXVII/251/08 w sprawie przyjęcia „Programu informatyzacji i rozwoju społeczeństwa informacyjnego w Gminie Czechowice-Dziedzice”; 

Uchwała realizowana na bieżąco. Zarządzeniem Nr 131/08 Burmistrza Czechowic-Dziedzic z dnia 23 grudnia 2008 r. został powołany Zespół ds. wdrażania                            i monitorowania „Programu informatyzacji  i rozwoju społeczeństwa informacyjnego     w Gminie Czechowice-Dziedzice” w składzie:

· Marian Błachut – przewodniczący

· Maciej Kołoczek – z-ca przewodniczącego

· Marek Gazda – członek

· Adam Trojan – członek

· Łukasz Kuś – członek 

· Adam Czana – członek

· Grzegorz Wąsik – członek

· Patrycja Janik – członek 

W celu nadzoru nad realizacją ustaleń Zespołu został powołany pełnomocnik                   ds. realizacji Programu w osobie Łukasza Kusia. Zespół zbierał się dotychczas czterokrotnie. 

Z uwagi na możliwości aplikacji o dofinansowanie w ramach Priorytetu II Społeczeństwo informacyjne, Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego, Zespół uznał jako najważniejszy cel operacyjny 1.2 Budowa miejskiej sieci teleinformatycznej. Została opracowana koncepcja techniczno-ekonomiczna projektu pn.: „Budowa Miejskiej Sieci Teleinformatycznej w Gminie Czechowice-Dziedzice”. 

Koszt projektu: 8 948 911,80 zł (w tym środki własne 1 384 836,77 zł).

Na dzień dzisiejszy trwają prace przygotowawcze w zakresie programu funkcjonalno- użytkowego oraz studium wykonalności dla ww. projektu.


Na kolejnych posiedzeniach został określony zakres rzeczowy dla projektu        pn. „E-urząd” realizujący następujące cele operacyjne:

1.1 – Budowa i modernizacja infrastruktury teleinformatycznej Urzędu Miejskiego.

1.5 – Poprawa wyposażenia jednostek publicznych w sprzęt komputerowy.

3.1 – E – urząd – rozwój elektronicznych usług świadczonych przez administrację samorządową.

Została przygotowana dokumentacja obejmująca:

1. Koncepcję techniczną zawierającą harmonogram rzeczowo-finansowy;

2. Studium wykonalności.

Koszt projektu: 952 067,00 zł (w tym środki własne 142 810,05 zł).

W dniu 7 grudnia 2009 r. został złożony wniosek na dofinansowanie projektu 
„ADAM- Aplikacje dla Administracji Miejskiej – Usprawnienie obsługi interesanta”     ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Działania 2.2 Rozwój elektronicznych usług publicznych Priorytet II. Społeczeństwo informacyjne Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007 – 2013. 
XXVII/252/08 w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czechowice-Dziedzice na rok 2009;

Uchwała realizowana w ciągu całego 2009 roku. W ramach programu podpisano:

- porozumienia ze szkołami na realizację programów profilaktycznych,

- umowy z osobami prowadzącymi konsultacje i porady w punkcie konsultacyjnym przy ul. Słowackiego,

- umowę z Izbą Wytrzeźwień w Bielsku-Białej na działania podejmowane w stosunku   do osób z terenu Gminy Czechowice-Dziedzice,

- umowę z biegłymi sądowymi w zakresie wydawania opinii o stopniu uzależnienia         od alkoholu,

- umowy z innymi podmiotami, które realizowały zadania określone w programie tj. 

	Lp
	NAZWA ORGANIZACJI
	NAZWA ZADANIA
	KWOTA 

	1.
	Fundacja Światło – Życie w Bierach
	„Organizacja czasu wolnego z elementami profilaktyki uzależnień dzieci i młodzieży realizowana w czasie wakacji 

(trwająca powyżej 5 dni)”
	9 600,00 zł

	2.
	Parafia pod wezwaniem Św. Barbary w Czechowicach - Dziedzicach
	„Organizacja czasu wolnego z elementami profilaktyki uzależnień dzieci i młodzieży realizowana w czasie wakacji  

(trwająca powyżej 5 dni)”
	2 800,00 zł

	3.
	Parafia pod wezwaniem Św. Józefa w Zabrzegu
	„Organizacja czasu wolnego z elementami profilaktyki uzależnień dzieci i młodzieży realizowana w czasie wakacji 

(trwająca powyżej 5 dni)”
	3 500,00 zł

	4.
	Stowarzyszenie Rodziców i Osób Niepełnosprawnych „WSPARCIE”
	„Organizacja czasu wolnego z elementami profilaktyki uzależnień dzieci i młodzieży realizowana w czasie wakacji 

(trwająca powyżej 5 dni)”
	3 360,00 zł


XXVII/253/08 w sprawie Planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Czechowicach-Dziedzicach na rok 2009;

Uchwała realizowana będzie w ciągu całego 2009 roku. 

- porozumienia ze szkołami na realizację programów profilaktycznych,

- umowy z osobami fizycznymi na realizację programów profilaktycznych w szkołach średnich, 

Podpisano umowy z następującymi organizacjami pozarządowymi:

	
	NAZWA ORGANIZACJI
	NAZWA ZADANIA
	KWOTA 

	1. 16.
	Związek Harcerstwa Polskiego „KOMENDA HUFCA”
	„Działania profilaktyczne poprzez zagospodarowanie czasu wolnego dla osób zagrożonych uzależnieniom, w szczególności dla dzieci i młodzieży” - pr. profilaktyczny
	3 000,00 zł

	2. 7.
	Związek Harcerstwa Polskiego „KOMENDA HUFCA”
	„Działania profilaktyczne poprzez zagospodarowanie czasu wolnego dla osób zagrożonych uzależnieniom, w szczególności dla dzieci i młodzieży” - wycieczka
	2 040,00 zł

	3. 8.
	Uczniowski Międzyszkolny Klub Sportowy „LIPOWIEC”
	„Działania profilaktyczne poprzez zagospodarowanie czasu wolnego dla osób zagrożonych uzależnieniom, w szczególności dla dzieci i młodzieży”
	2 100,00 zł

	4. 9.
	Miejska Biblioteka Publiczna
	„Działania profilaktyczne poprzez zagospodarowanie czasu wolnego dla osób zagrożonych uzależnieniom, w szczególności dla dzieci i młodzieży”
	1 865,00 zł

	5. 10.
	Śląska Fundacja ETOH – Błękitny Krzyż
	„Działania profilaktyczne poprzez zagospodarowanie czasu wolnego dla osób zagrożonych uzależnieniom, w szczególności dla dzieci i młodzieży”
	1 650,00 zł

	6. 11.
	Parafia pod wezwaniem Maksymiliana M. Kolbego w Czechowicach - Dziedzicach
	„Działania profilaktyczne poprzez zagospodarowanie czasu wolnego dla osób zagrożonych uzależnieniom, w szczególności dla dzieci i młodzieży”
	5 355,00 zł

	7. 12.
	Ludowy Uczniowski Klub Sportowy „LUKS”
	„Działania profilaktyczne poprzez zagospodarowanie czasu wolnego dla osób zagrożonych uzależnieniom, w szczególności dla dzieci i młodzieży”
	2 560,00 zł

	8. 13.
	Ludowy Uczniowski Klub Sportowy „LUKS”
	„Działania profilaktyczne poprzez zagospodarowanie czasu wolnego dla osób zagrożonych uzależnieniom, w szczególności dla dzieci i młodzieży”
	3 430,00 zł

	9. 14.
	Śląska Fundacja ETOH – Błękitny Krzyż
	Zapewnianie dostępności do różnych form terapii dla osób używających narkotyki i ich rodzin.
	4 000,00 zł

	10. 15.
	Stowarzyszenie „RAZEM  ŁATWIEJ”
	Zapewnianie dostępności do różnych form terapii dla osób używających narkotyki i ich rodzin.
	4 000,00 zł


XXVII/254/08 uchylająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości stawek czynszowych 

z tytułu dzierżawy gruntów stanowiących własność Gminy Czechowice-Dziedzice; 

Uchwała porządkująca, weszła w życie z dniem podjęcia. Obecnie kwestię tę reguluje  zarządzenie Burmistrza z dnia 10 grudnia 2008 r. w sprawie ustalenia wysokości stawek czynszowych z tytułu dzierżawy gruntów stanowiących własność Gminy Czechowice-Dziedzice.
XXVII/255/08 w sprawie wyrażenia zgody na dalszą dzierżawę działek stanowiących własność Gminy Czechowice-Dziedzice; 

Uchwała wykonana. Zarządzeniem z dnia 10 grudnia 2008 r. zarządziłem oddanie działek w dzierżawę. Na okres 3 tygodni wykaz działek, stanowiący załącznik do ww. zarządzenia, podany został do publicznej wiadomości. Po upływie tego okresu zawarto umowy dzierżawy  z dotychczasowymi dzierżawcami. 

XXVII/256/08 w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej położonej w Czechowicach-Dziedzicach; ( ul. K.Klimesza) 

Uchwała wykonana. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego z dnia  28 stycznia 2009 r. Nr 13, pod poz. 371. Uchwała weszła w życie od  12 lutego 2009 r.         

XXVII/257/08 w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych oraz opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice; 

Uchwała realizowana na bieżąco. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego z dnia  28 stycznia 2009 r. Nr 13 , pod poz. 372, Weszła w życie w dniu 12 lutego 2009 r.   Na bieżąco prowadzony jest monitoring  stawek opłat             na terenie Gminy.      

XXVII/258/08 w sprawie wniosku o zmianę terytorialnego zasięgu placówek terenowych Kasy Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego;

Uchwała wykonana. Uchwałę przekazano zgodnie z jej postanowieniami: Ministrowi Rolnictwa i Rozwoju Wsi, Prezesowi Kasy Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego, Staroście Bielskiemu i Radzie Powiatu Bielskiego. W odpowiedzi na wniosek Prezes KRUS poinformował o przyjęciu wniosku i pozytywnej ocenie zasadności jego złożenia. Poinformował również o braku możliwości określenia terminu migracji ubezpieczonych z naszej gminy do KRUS w Bielsku-Białej ze względów technicznych oraz konieczność wystąpienia do Rady Rolników o opinię w ww. kwestii.  

XXVII/259/08 w sprawie wyrażenia protestu dotyczącego likwidacji Zakładu Przewozów Towarowych i Zakładu Taboru w Czechowicach-Dziedzicach;  

Uchwała wykonana. Uchwałę przekazano zgodnie z jej postanowieniami: Prezesowi PKP Cargo w Warszawie, Zakładowi Przewozów Towarowych i Zakładowi Taboru w Czechowicach-Dziedzicach oraz związkom zawodowym działającym przy Zakładach,   posłom i senatorom z naszego regionu. Mimo protestów Zakład zlikwidowano. 

 30 grudnia 2008 r. 

Nr XXVIII/260/08
 Uchwała budżetowa na rok 2009 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach;

Uchwała realizowana będzie do końca 2009 r.   
XXVIII/261/08 zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe lokalnego transportu zbiorowego wykonywane przez Zakład Budżetowy – Przedsiębiorstwo Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach;

Uchwała realizowana na bieżąco. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego z dnia  9 lutego 2009 r. Nr 21 , pod poz. 547. Uchwała weszła     w życie  w dniu 24 lutego 2009 r.   Na bieżąco prowadzony jest monitoring  stawek opłat na terenie Gminy.      
XXVIII/262/08 w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z upływem 2008r.;

Uchwała zrealizowana w terminie do 18.06.2009 r. W ramach zadania „Uczeń na wsi...” – przyznano środki na dofinansowanie kosztów nauki ucznia niepełnosprawnego. 
XXVIII/263/08 w sprawie przyjęcia „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych        w Gminie Czechowice-Dziedzice na lata 2009-2013”;
Uchwała realizowana na bieżąco. Strategia wyznacza kierunki działań dla sześciu priorytetowych obszarów polityki społecznej a zwłaszcza pomocy społecznej, takich jak: zapobieganie wykluczeniu społecznemu osób bezrobotnych, poprawa jakości życia rodzin, poprawa jakości życia osób starszych i niepełnosprawnych, ograniczenie zjawiska bezdomności na terenie  Gminy, przeciwdziałanie alkoholizmowi i narkomanii, zwiększenie sprawności działania służb społecznych. 

W 2009 r. realizowane są zadania w zakresie ograniczania rozmiarów ubóstwa, rodzinom udzielane jest na bieżąco wsparcie w postaci pomocy materialnej i rzeczowej, dożywiania dzieci w szkołach. 

Finalizowane są obecnie działania mające na celu utworzenie przy OPS lokalnego centrum wolontariatu, pracownicy OPS zostali odpowiednio  przeszkoleni, przygotowywana jest baza danych osób chcących zaangażować się w bezinteresowną pomoc innym oraz zapotrzebowania na usługi woluntarystyczne ze strony różnych instytucji i organizacji, opracowane zostały niezbędne wzory dokumentów.

32 osoby bezrobotne i niezatrudnione kobiety wychowujące małe dzieci zostały objęte działaniami projektu systemowego współfinansowanego ze środków EFS realizowanego przez tut. OPS, którego celem jest umożliwienie powrotu tych osób na rynek pracy. Uczestnicy projektu biorą udział w treningach podnoszących ich kompetencje społeczne, zajęciach z doradcą zawodowym oraz kursach zawodowych. W 2009 r. zostało zawarte porozumienie o zasadach współpracy pomiędzy Powiatowym Urzędem Pracy w Bielsku-Białej a OPS. Kontynuowane są prace społecznie użyteczne, które organizuje dla osób bezrobotnych  OPS, w tych pracach uczestniczą również osoby bezdomne przebywające na terenie miasta. 

W celu zwiększenia sprawności służb społecznych niemal wszyscy pracownicy merytoryczni OPS i Świetlicy Profilaktyczno-Wychowawczej zostali objęci szkoleniami organizowanymi  przez Regionalny Ośrodek Polityki Społecznej w Katowicach, trzech pracowników socjalnych kontynuuje studia wyższe na kierunku praca socjalna, a dwóch podjęło studia podyplomowe.

Zadania w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych, przeciwdziałania narkomanii i przeciwdziałania przemocy w rodzinie realizowane są na podstawie odrębnych programów.

2009-12-14
Opracowanie:

Gabriela Partyka 

Magdalena Kruzel-Jurczyk
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