P R O T O K Ó Ł  Nr  62/09

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 21 maja 2009 r.

W posiedzeniu komisji wzięli udział – członkowie komisji, Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek, Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miejskiej Rafał Walusiak, Z-ca Przewodniczącego Młodzieżowej Rady Miejskiej Mateusz Pisarek ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie komisji odbyło się o godz. 15.00 w sali nr 305 Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1. 

Posiedzenie komisji prowadził Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 5 na 6 wg składu osobowego ). Powitał członków komisji i zaproszonych gości.
Tematyka posiedzenia : 

=================

1. Spotkanie z przedstawicielami Młodzieżowej Rady Miejskiej.

2. Sprawy bieżące.

Ad. 1

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć poinformował, że ukonstytuowała się Młodzieżowa Rada Miejska V kadencji. Przewodniczącym Rady Młodych został Rafał Walusiak, a jego Zastępcami Mateusz Pisarek i Anna Pinas. Młodzieżowa Rada Miejska składa się z 16 osób.  Wybrane władze są sprawdzone, ponieważ Przewodniczący i jego zastępca byli jednymi z najaktywniejszych członków MRM poprzedniej kadencji. 
Nadzór nad Młodzieżową Radą Miejską sprawuje Rada  Miejska, lecz pomocą organizacyjną przy realizacji inicjatyw Rady Młodych służy organ wykonawczy, czyli Burmistrz i podległe mu jednostki organizacyjne jak Miejski Dom Kultury, Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji oraz Miejska Biblioteka Publiczna. 
Poinformował, że Związek Miast Polskich organizuje spotkanie Młodzieżowych Rad Miejskich w dniu 3 czerwca 2009 r. przed Kościołem Św. Anny w Warszawie w 30. rocznicę spotkania młodzieży z Janem Pawłem II.
Ponadto Młodzieżowa Rada Miejska w Tarnowie  w dniach 1-4 września 2009 r. w Tarnowie organizuje Ogólnopolskie Forum Młodych Samorządowców. Celem spotkania będzie nawiązanie kontaktów, wymiana wzajemnych doświadczeń. Odbędą się także warsztaty i panele dyskusyjne.
Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miejskiej Rafał Walusiak poinformował, że odbyła się druga sesja Rady Młodych, na której powołano dwie komisje : Komisję Kultury i Komisję Sportu.

Rada Młodych zaplanowała już zorganizowanie kilku imprez.  Został ogłoszony konkurs plastyczny w szkołach podstawowych i konkurs informatyczny w gimnazjach dotyczący wyborów do Parlamentu Europejskiego. Rozstrzygnięcie konkursu nastąpi w dniu 5 czerwca br. w galerii Ex Libris Miejskiej Biblioteki Publicznej. 

Wspólnie z Miejskim Domem Kultury, Powiatowym Ogniskiem Pracy Pozaszkolnej Art oraz Miejską Biblioteką Publiczną organizowany jest Korowód Młodości. 

W Zespole Szkół Technicznych i Licealnych odbędą się turnieje sportowe. 

10 czerwca br. odbędzie się turniej piłki ręcznej dla uczniów szkół  gimnazjalnych.

Podobnie jak w latach ubiegłych zostanie zorganizowany Memoriał im. Henryka Puzonia.

Wspólnie z Miejskim Domem Kultury proponowano zorganizowanie w Parku Miejskim przeglądu zespołów muzycznych z terenu naszej gminy, lecz ze względu na koszty zabezpieczenia imprezy, zrezygnowano z organizacji imprezy plenerowej. Organizacja przeglądu w Miejskim Domu Kultury lub Domu Harcerza obniżyłaby jego koszty. 
W związku z tym zwrócił się o zapewnienie środków finansowych na zabezpieczenie imprez plenerowych współorganizowanych przez Młodzieżową Radę Miejską.
Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że Miejski Dom Kultury planuje zorganizowanie przeglądu zespołów muzycznych z terenu naszej gminy.  Wskazał, że organizacja imprezy plenerowej, ze względu na koszty ochrony, wypożyczenia sprzętu nagłaśniającego jest bardzo kosztowna. 

Propozycje organizacji imprez Młodzieżowej Rady Miejskiej powinna być przedstawiona z odpowiednim wyprzedzeniem, co umożliwi jej przygotowanie. 
Z-ca Przewodniczącego Młodzieżowej Rady Miejskiej Mateusz Pisarek zaproponował wprowadzenie zmian w Statucie Młodzieżowej Rady Miejskiej usprawniających funkcjonowanie Rady Młodych. Wprowadzenie zmian pozwoliłoby na unikniecie sytuacji jaka miała miejsce w końcu poprzedniej kadencji, gdy ze względu na brak aktywności członków Rady Młodych nie można było zwołać sesji MRM.
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zwrócił uwagę, że proponowane zmiany Statutu Młodzieżowej Rady Miejskiej muszą być zgodne z prawem i zasadą demokratycznego wyboru przedstawicieli do Rady Młodych.
Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miejskiej Rafał Walusiak zapytał, czy jest możliwość zorganizowania turnieju koszykówki ulicznej na Placu Jana Pawła II. Ponadto zwrócił się o pomoc przy organizacji imprez Rady Młodych.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że radni Rady Miejskiej będą wspomagać organizację imprez Rady Młodych w miarę swoich możliwości i kompetencji, lecz bezpośrednią pomoc będzie udzielał Burmistrz i podlegli mu pracownicy. 

Ad. 2

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał, czy została rozstrzygnięta sprawa konkursu na dyrektora Zespołu Szkół w Zabrzegu.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że nie podjęto jeszcze ostatecznej decyzji w sprawie wyboru dyrektora Zespołu Szkół w Zabrzegu. Decyzja zostanie podjęta do końca maja br.

Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 15.40.

Protokół : Urszula Kaps
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