
P R O T O K Ó Ł  Nr  66/09

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniach 24 i 25 sierpnia 2009 r.

W posiedzeniu komisji wzięli udział – członkowie komisji, Zastępca Burmistrza Maciej Kołoczek, Dyrektor Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych Andrzej Kamiński, Kierownik Działu Inwestycyjnego ZOPO Maria Tomaszczyk (  lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godz. 8.00  wyjazdem sprzed Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1.

Posiedzenie komisji prowadził Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 5 na 6 wg składu osobowego). Powitał członków komisji i zaproszonych gości.

Tematyka posiedzenia : 
=================
1. Zapoznanie się z realizacją remontów i inwestycji w placówkach oświatowych prowadzonych przez gminę.

2. Sprawy bieżące.

Ad. 1

W dniu 24 sierpnia 2009 r. komisja zapoznała się z realizacją tegorocznych remontów i inwestycji w placówkach oświatowych na terenie sołectw oraz w południowej części miasta.

· Zespół Szkół w Zabrzegu – wykonano kolejny etap remontu instalacji centralnego ogrzewania, co umożliwiło zakończenie jego modernizacji. W ramach awarii wykonano remont kanalizacji. 

Dyrektor szkoły poinformowała, że intensywne opady deszczu w czerwcu br. spowodowały przecieki okien na piętrze szkoły oraz dachu w okolicy włazu. Ponadto zostały zalane piwnice. 

Członkowie komisji zwrócili uwagę na wadliwie zamontowane parapety zewnętrzne i przypomnieli, że już w ubiegłym roku wskazywali na potrzebę ich naprawy. 
· Przedszkole Publiczne w Zabrzegu – w br. nie realizowano żadnych prac remontowych w placówce. Dyrektor przedszkola wskazała na potrzebę remontu kuchni oraz modernizacji centralnego ogrzewania.
· Szkoła Podstawowa Nr 2 w Ligocie – w br. zakończono budowę sali gimnastycznej, która została oddana do użytku. Obecnie realizowana jest termomodernizacja budynku szkoły. Koszt zadania po przetargu wynosi 340.000 zł. Zadanie jest realizowane ze środków własnych gminy oraz dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. W ramach zadań remontowych  wykonano I etap remontu kuchni wraz z zapleczem oraz zamontowano nowe hydranty. Dodatkowo wykonano awaryjny remont dachu. We własnym zakresie wymalowano dwie sale lekcyjne i wymieniono instalację elektryczną.

· Przedszkole Publiczne w Ligocie – w br. wykonano adaptację dalszych pomieszczeń na piętrze budynku na sale dydaktyczne oraz wymieniono okna. Wykonano I etap remontu kuchni. Wybudowano szyb do windy towarowej z kuchni na piętro przedszkola, lecz brakuje ok. 40.000 zł na zakup windy.  Potrzebne są także środki finansowe na remont pomieszczeń socjalnych ( zaplecze kuchni ) dla pomieszczeń na piętrze. 
W ramach awarii wykonano remont instalacji elektrycznej. Ze środków własnych placówki wymalowano salę dydaktyczną na parterze przedszkola. 
· Zespół Szkolno-Przedszkolny w Bronowie – w br. nie wykonywano żadnych prac remontowych w placówce. 30 sierpnia 2009 r. będzie kontrola nadzoru budowlanego, który może zakwestionować usytuowanie szatni dla przedszkola na korytarzu.  
Dyrektor placówki poinformował, że kuchnia nie spełnia żadnych wymogów Sanepidu. Ponadto brakuje pomieszczeń dydaktycznych. Ze względu na ciasnotę w przedszkolu zajęcia dla sześciolatków odbywają się w sali lekcyjnej. W związku z tym potrzeba rozwiązania sytuacji lokalowej przedszkola. 

Komisja zwróciła uwagę na pojawienie się zagrzybienia na łączniku do sali gimnastycznej.

· Zespół Szkół w Ligocie – w br. wykonano awaryjne czyszczenie kanalizacji. Ze środków własnych szkoły oraz sołectwa zakupiono nagłośnienie do sali gimnastycznej. 
· Szkoła Podstawowa Nr 3 w Ligocie – w br. wykonano remont ogrodzenia. W ramach inwestycji wykonano projekt budowy sali gimnastycznej i w br. planuje się ogłoszenie przetargu, co umożliwi złożenie wniosku o dofinansowanie inwestycji. Projekt przewiduje wybudowanie sali gimnastycznej o wymiarach 15 m x 26 m z przewiązką i zapleczem szatniowo-sanitarnym, a w przyziemiu – utworzenie stołówki obsługiwanej przez kuchnię cateringową. 

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że gmina będzie starała się o pozyskanie środków finansowych z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na wykonanie termomodernizacji szkoły.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zaproponował odgrodzenie od szkoły budynku mieszkalnego administrowanego przez AZK. 
· Zespół Szkolno-Przedszkolny Nr 1 – w ramach inwestycji wymieniono stolarkę okienną w obiekcie szkoły i przystąpiono do wymiany okien w budynku przedszkola. W związku z awarią kanalizacji wykonano jej czyszczenie.  Ze środków jednostki pomocniczej wykonywany jest chodnik z kostki brukowej do przedszkola.
We własnym zakresie wykonano malowanie sali języka polskiego oraz sali dydaktycznej w przedszkolu.  Wykonano także renowację kilku drzwi na ostatniej kondygnacji szkoły. Dyrektor placówki wskazała na potrzebę renowacji lub wymiany drzwi wejściowych do szkoły oraz stolarki drzwiowej w obiekcie.  Ponadto potrzebny jest remont sanitariatów oraz malowanie pomieszczeń, zwłaszcza korytarzy. 

· Przedszkole Publiczne Nr 3 – wykonano adaptację mieszkania na cele przedszkola, co umożliwi uruchomienie od 1 września 2009 r. dodatkowego oddziału przedszkolnego tj. sali dla czterolatków.  We własnym zakresie wymalowano ganek, gdzie będzie szatnia dla nowego oddziału przedszkolnego.
W ramach awarii wymieniono palnik olejowy oraz naprawiono instalację elektryczną.

· Szkoła Podstawowa Nr 3 – kontynuowano remont centralnego ogrzewania w kotłowni. Zgodnie z zaleceniem p.poż. na III kondygnacji zamontowano drzwi oddzielające korytarz od klatki schodowej. W ramach awarii wykonano czyszczenie kanalizacji oraz usunięto usterkę instalacji elektrycznej. W ramach inwestycji realizowana jest budowa dwóch boisk oraz bieżni i skoczni w dal.  Ze środków jednostki pomocniczej wykonano utwardzony parking przed szkołą.
Dyrektor szkoły poinformowała o wybrzuszeniu parkietu w auli szkoły, po ulewnych opadach deszczu.  Z własnych środków szkoły wymalowano aulę.

· Przedszkole Publiczne Nr 6 – wykonano nowe przyłącze sieci wodociągowej o długości 40 mb i instalację wodociągową oraz częściowo wymieniono instalację elektryczną. Dyrektor placówki wskazała na potrzebę remontu kuchni i łazienek. Ponadto potrzebna jest termomodernizacja obiektu.

· Gimnazjum Publiczne Nr 3 – kontynuowano remont instalacji elektrycznej na parterze szkoły. W ramach inwestycji zakończono budowę sali gimnastycznej, która została dopuszczona do użytku przez nadzór budowlany.  Ponadto trwa termomodernizacja obiektu szkoły. 
· Dyrektor szkoły poinformowała o zagrzybieniu ścian w starej sali gimnastycznej i zaproponowała wykonanie jej wentylacji.

Na tym zakończono I część objazdu placówek oświatowych.

Komisja zakończyła się o godz. 13.00.

W dniu 25 sierpnia 2009 r. komisja rozpoczęła się o godz. 8.00 wyjazdem sprzed Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach. 

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia ( obecnych 6 radnych na 6 wg składu osobowego ).

Komisja zapoznała się z przebiegiem remontów i inwestycji w placówkach oświatowych w północnej części gminy oraz w centrum miasta.
· Przedszkole Publiczne Nr 10 – w br. nie wykonywano żadnych prac remontowych w placówce.  Ze środków jednostki pomocniczej wykonano remont schodów do przedszkola, a ze środków własnych placówki – malowanie urządzeń na placu zabaw.
Dyrektor placówki wskazała na potrzebę malowania przedszkola, dokończenia remontu kuchni, w tym zakup okapu nad urządzeniami gastronomicznymi oraz wymiany okien w przedszkolu. Poinformowała o przecieku dachu i  zalaniu łazienki w czasie czerwcowej ulewy na terenie gminy. 

Członek komisji Alicja Ogiegło zwróciła uwagę na zagrzybienie wyremontowanych w ubiegłym roku pomieszczeń gospodarczych i przypomniała, że już w ubiegłym roku wnioskowano o wykonanie przez AZK izolacji pionowej budynku. Ponadto zapytała, czy jest szansa uzyskania pomieszczeń na utworzenie dodatkowego oddziału przedszkolnego. 
Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że od nowego roku planuje się przekazanie przedszkola w administrowanie ZOPO. Umożliwi to rozwiązanie problemu dodatkowych pomieszczeń oraz wykonanie remontu przedszkola, w tym termomodernizacji obiektu ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.
· Szkoła Podstawowa Nr 2 – wykonano częściowy remont dachu w starym budynku szkoły. W ramach awarii wymieniono piec dwufunkcyjny w mieszkaniu służbowym. 

Z własnych środków wykonano remont sali gimnastycznej, w tym wentylację i malowanie ścian oraz chodnik do ul. Traugutta. 

W ramach przebudowy skrzyżowania ul. Traugutta, ul.Węglowej i ul. Topolowej zostanie wykonany nowy wjazd do szkoły i zamknięty dotychczasowy wjazd od ul. Węglowej.

W 2010 r. przy budowie sali gimnastycznej należy dokończyć wymianę dachu oraz wykonać termomodernizację szkoły. 

· Gimnazjum Publiczne Nr 1 – wykonano remont kuchni, w tym wymianę instalacji wodno-kanalizacyjnej, częściowe płytkowanie w wydawalni posiłków i umywalni naczyń oraz malowanie. Dodatkowo wykonywany jest remont pionu kanalizacyjnego. W związku z zalaniem piwnic do wysokości 1,6 metra, w tym kotłowni wykonano dodatkowe prace remontowe na kwotę  ok. 80.000 zł. Ponadto w ramach prac awaryjnych wymieniono tablice bezpieczeństwa na korytarzu, czyszczenie kanalizacji, remont przeciekającego dachu, remont instalacji elektrycznej.

W ramach inwestycji wykonywany jest II etap termomodernizacji szkoły.

Z własnych środków szkoły wymalowano klatkę schodową oraz 3 sale lekcyjne.

Dyrektor szkoły poinformował o zniszczeniu kamery monitoringu i dewastacji remontowanych schodów do Miejskiego Ośrodka Gimnastyki Korekcyjnej.  Zwrócił uwagę, że z termomodernizacji obiektu została wyłączona sala gimnastyczna.

W 2010 r. należy dokończyć remont kuchni i stołówki szkolnej. 

Komisja zwróciła uwagę na potrzebę renowacji obiektów sportowych przy szkole oraz wykonania termomodernizacji sali gimnastycznej.
· Szkoła Podstawowa Nr 7 – w br. kontynuowano remont instalacji elektrycznej.  W związku z zalaniem szkoły podczas nawałnicy w końcu czerwca br. w ramach awarii wykonano malowanie 2 sal lekcyjnych i szatni oraz wykonano przegląd zalanej kotłowni gazowej i wymianę pompy. Ponadto wykonano naprawę stolarki okiennej i czyszczenie kanalizacji.
Z własnych środków szkoły wymieniono stolarkę drzwiową oraz malowanie holu i 6 sal lekcyjnych.

Dyrektor szkoły poinformowała o przeciekach dachu oraz wskazała na pilną potrzebę naprawy zapadającej się kanalizacji. Ponadto należy wykonać generalny remont sali gimnastycznej. 

Komisja zwróciła uwagę na potrzebę wykonania w ramach gwarancji naprawy zapadniętego chodnika przy parkingu szkolnym oraz poszerzenie bramki na ww. chodniku.
· Przedszkole Publiczne Nr 7 – zgodnie z zaleceniem p.poż. wymieniono okładziny ścienne w szatni i na korytarzu. W związku ze skargami mieszkańców istnieje potrzeba wyciszenia sufitów w przedszkolu. Z własnych środków na podłodze wyłożono dodatkową grubą wykładzinę, co powinno wyciszyć odgłosy bieganie dzieci.  Czechowicka Spółdzielnia Mieszkaniowa wymieniła wszystkie okna w przedszkolu. 

Dyrektor przedszkola zwróciła się o wymianę baterii w zlewach oraz malowanie kuchni. Wskazała na potrzebę zakup sprzętu dla przedszkola, w tym komputera. Celem ograniczenia zużycia wody w łazienkach dla dzieci zaproponowała zamontowanie baterii z ogranicznikiem czasowym.

· Przedszkole Publiczne Nr 4 – w bieżącym roku nie wykonywano żadnych prac remontowych. Czechowicka Spółdzielnia Mieszkaniowa wykonała chodnik z kostki brukowej do przedszkola. 
Dyrektor przedszkola zwróciła się o zakup wyparzacza. 

· Przedszkole Publiczne Nr 9 – w br. nie wykonano żadnych prac remontowych z budżetu gminy. We własnym zakresie wykonano malowanie sali dydaktycznej, szatni i wejścia do przedszkola.  
Dyrektor placówki zwróciła się o wykonanie malowania klatki schodowej. Poruszyła także problem rezygnacji z wcześniej zarezerwowanych miejsc w przedszkolu w czasie wakacji, co powoduje niepotrzebne uruchamianie dyżurów w kilku przedszkolach.

Członek komisji Bożena Głąbek zaproponowała rozeznanie możliwości pobierania opłaty za rezerwację miejsca dla dziecka w czasie wakacji, bez jej zwrotu w przypadku rezygnacji. 
· Przedszkole Publiczne Nr 11 – w br. wykonywany jest remont dwóch łazienek. 

Komisja zwróciła uwagę na potrzebę wykonania remontu elewacji obiektu przedszkola.

· Szkoła Podstawowa Nr 5 – zgodnie z zaleceniami z kontroli przeciwpożarowej na korytarzu I piętra szkoły zamontowano urządzenia zapobiegające zadymianiu. W ramach awarii wykonano czyszczenie kanalizacji oraz usunięto usterkę automatyki w kotle gazowym centralnego ogrzewania. 
Z własnych środków wykonano malowanie jadalni, korytarzy, klatki schodowej, sanitariatów na dwóch kondygnacjach, remont gabinetu pedagoga szkolnego ( malowanie, ułożenie paneli podłogowych, wymiana drzwi ).

Dyrektor szkoły poinformowała o zawilgoceniu ścian w szatniach. Wskazała na potrzebę rozwiązania problemu kuchni i jadalni dla potrzeb szkoły.

Komisja zaproponowała wykonanie w 2010 r. projektu budowy kuchni i jadalni oraz dokończenie remontu elewacji szkoły.

· Gimnazjum Publiczne Nr 2 – w bieżącym roku nie wykonano planowanych prac remontowych tj. remont pionu kanalizacyjnego zgodnie z zaleceniem Sanepidu. W związku z awarią potrzebny jest remont instalacji kanalizacyjnej pod kuchnią.
Dyrektor szkoły poinformowała, że o przeciekach dachu na nowej Sali gimnastycznej. Wskazała na potrzebę usunięcia usterek wykazanych w protokole przekazanym wykonawcy inwestycji, w tym : uszczelnienie okien i klapy dymnej, poprawnie odpływu wody w kabinach prysznicowych.
Komisja wskazała na potrzebę wykonania wymiany drzwi ewakuacyjnych ze szkoły i remontu schodów ewakuacyjnych wraz z zadaszeniem.

· Przedszkole Publiczne Nr 8 – wymieniono drzwi wejściowe do przedszkola. W ramach awarii wymieniono zamki i naprawiono zawiasy w stolarce drzwiowej.

Z własnych środków wykonano malowanie sali dydaktycznej.

Dyrektor przedszkola wskazała na potrzebę malowania korytarzy, wykonania czyszczenia kanalizacji oraz rozwiązania problemu przecieków dachu nad kuchnią. Zaproponowała nadbudowę przedszkola, co rozwiązałoby problem przecieków dachu nad kuchnią i umożliwiłoby utworzenie dodatkowego oddziału przedszkolnego.

· Przedszkole Publiczne Nr 2 – w ramach awarii wykonano podłączenie wentylatorów w kuchni. 
Z własnych środków wykonano remont instalacji cieplnej i uszczelnienie kominów. 

Dyrektor przedszkola wskazała na potrzebę remontu kominów oraz elewacji budynku. 

Komisja wskazała na potrzebę dokończenia wymiany okien ( świetlików).
· Przedszkole Publiczne Nr 5 – zgodnie z zaleceniami z kontroli przeciwpożarowej zamontowano urządzenie zapobiegające zadymianiu z klatki schodowej. W związku z zalaniem obiektu w czasie nawałnicy w końcu czerwca br. wykonano remont dachu oraz zalanej sali maluchów.

Z własnych środków wykonano malowanie sal dydaktycznych, ułożenie płytek podłogowych na korytarzu oraz czyszczenie piwnic po zalaniu obiektu.

Dyrektor przedszkola wskazała na potrzebę rozwiązania problemu przecieków dachu, wentylacji w kuchni i zamontowania wiatrołapu przy wyjściu z kuchni.
· Szkoła Podstawowa Nr 4 – kontynuowano remont instalacji elektrycznej w szkole. W związku z zalaniem kuchni w czasie czerwcowej nawałnicy wykonywany jest generalny remont kuchni, w tym wymiana zniszczonych mebli kuchennych. Zniszczenie kuchni uniemożliwia prowadzenie stołówki szkolnej, która wydaje ok. 180 obiadów dla dzieci, w tym korzystających z pomocy społecznej. 
We własnym zakresie wykonano malowanie sal lekcyjnych wraz z wyminą drzwi m.in. w klasach nauczania początkowego, pracowni nauczania języka angielskiego, wychowania muzycznego. Urządzono gabinet logopedyczny i zajęć wyrównawczych w pomieszczeniu po  bibliotece. W związku z utworzeniem stanowiska wicedyrektora, urządzono jego gabinet w pomieszczeniu pedagoga szkolnego. W pomieszczeniach starej sali gimnastycznej zostanie urządzona sala rekreacyjna. Szkoła pozyskała wyposażenie dla nauczania początkowego z programu finansowanego z EFS Kapitał Ludzki.  
Na tym zakończono objazd szkół i przedszkoli prowadzonych przez gminę.
Komisja zapoznała się z przebiegiem modernizacji katolickiego gimnazjum oraz przedszkola, które rozpocznie działalność od 1 września 2009 r. 

W ramach prac remontowych wymieniono drzwi wejściowe do szkoły, wymalowano wszystkie pomieszczenia, wymieniono podłogi i okna. Zostanie wykonana termomodernizacja obiektu oraz wybrukowane wejście do szkoły. W Przedszkolu wykonano generalny remont wszystkich pomieszczeń oraz utworzono kuchnię i stołówkę.

Ad. 2

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć poinformował, że następne posiedzenie komisji odbędzie się 1 września 2009 r. o godz. 15.00. Tematem posiedzenia będzie podsumowanie objazdu placówek oświatowych, opiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2009 r. oraz opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej.

Na tym protokół zakończono. 

Komisja zakończyła się o godz. 14.00

Protokół : Urszula Kaps
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