P R O T O K Ó Ł  Nr  80/10

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 16 marca 2010 r.

W posiedzeniu komisji wzięli udział – członkowie komisji, Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kwaśny, Burmistrz Marian Błachut, Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek, Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek, przedstawiciele LKS Ligota „Centrum” Mirosław Hamerlak (  lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godz. 15.00 w sali nr 003 Urzędu Miejskiego  w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1.
Posiedzenie komisji prowadził Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 6 na 6 wg składu osobowego). Powitał członków komisji i zaproszonych gości.

Tematyka posiedzenia : 

==================

1.  Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w dniu 23 marca 2010 r.

2.  Sprawy bieżące.

Ad. 1 

1)  Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2010 omówiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek.
W § 1 proponuje się zmniejszenie dochodów o kwotę 85.502 zł z tytułu zmniejszenia części oświatowej subwencji ogólnej o ww. kwotę. O zmniejszeniu subwencji oświatowej poinformował Minister Finansów pismem z dnia 9 lutego 2010 r., po uchwaleniu budżetu państwa na 2010 r.  
W § 2 proponuje się zwiększenie dochodów o kwotę  632.636 zł.
W związku z umową darowizny zawartą w dniu 24.02.2010r. pomiędzy firmą  VERTEX a Gminą Czechowice-Dziedzice  na dofinansowanie przebudowy ul. Zabiele proponuje się  zwiększyć dochody majątkowe w dziale 600 Transport i łączność o kwotę 60.000 zł. 
W dziale 710 Działalność usługowa proponuje się zwiększyć dochody z tytułu dotacji z powiatu o kwotę 13.077 zł na zadania z zakresu zasobu geodezyjnego.

W dziale 852 Pomoc społeczna proponuje się zwiększenie dochodów o kwotę 50 zł  z tytułu wpływów ze zwrotów dotacji z zadań zleconych w latach poprzednich, wykorzystanych niezgodnie z przeznaczeniem lub pobranych 
w nadmiernej wysokości. 

Ustawa Prawo ochrony środowiska wprowadziła likwidację Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej od 1 stycznia 2010 r. mimo, że nowa ustawa o finansach publicznych dopuszcza funkcjonowanie funduszu do końca 2010 r. W związku z likwidacją GFOŚiGW istnieje konieczność wprowadzenia do budżetu Gminy przychodów zaplanowanych w ramach ww. funduszu.  Proponuje się zwiększenie dochodów w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska o kwotę 559.509 zł, w tym : wpływów z usług o kwotę 5.000 zł,  wpływów z różnych opłat o kwotę 330.000 zł, grzywien i innych kar pieniężnych od osób prawnych i innych jednostek organizacyjnych  o kwotę 15.000 zł. Ponadto wprowadza się środki GFOŚiGW niewykorzystane w 2009 r. w wysokości 209.509 zł i zwiększa się dochody z tytułu wpływów z różnych dochodów o ww. kwotę.
W § 3, w związku ze zmniejszeniem subwencji oświatowej, proponuje się zmniejszenie wydatków  majątkowych w dziale 801 Oświata i wychowanie o kwotę 85.502 zł na zadaniu „Zmiana sposobu użytkowania poddasza w SP Nr 2 przy ul. Węglowej w Czechowicach-Dziedzicach wraz z wykonaniem termomodernizacji budynku szkoły”. Zadanie to jest zaplanowane do realizacji w latach 2010 – 2011. Środki, o które zmniejszono wartość zadania w 2010 r. zostały dodane w 2011r., a więc wartość zadania pozostała bez zmian.  W bieżącym roku zostanie ogłoszony przetarg na realizację całego zadania, lecz wartość tegorocznych robót zostanie pomniejszona o kwotę 82.502 zł.
W § 4 proponuje się zwiększenie wydatków budżetu Gminy  o 1.153.916 zł.
W związku z wpłatą Firmy VERTEX w wysokości 60.000 zł przeznaczoną na dofinansowanie zadania: „Przebudowa ul Zabiele na odcinku 300m od ul. Bestwińskiej” zwiększa się wydatki majątkowe w dziale 600 Transport i łączność, rozdz. 60016 Drogi publiczne gminne o ww. kwotę. 

W związku z przyznaniem dotacji z powiatu proponuje się zwiększyć wydatki bieżące w dziale 710 Działalność usługowa, rozdz. 71013 Prace geodezyjne i kartograficzne (nieinwestycyjne) o kwotę 13.077 zł z przeznaczeniem na opracowania geodezyjno-kartograficzne.

W dziale 852 Pomoc społeczna zwiększa się wydatki bieżące o 50 zł. 

W dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska proponuje się zwiększenie wydatków o kwotę 1.080.789 zł, w tym : 

- o kwotę 242.000 zł z przeznaczeniem na wywóz azbestu, zbiórkę odpadów niebezpiecznych, wielkogabarytowych,  rekultywację składowiska odpadów, odbiór odpadów komunalnych, opróżnianie zbiorników bezodpływowych, 
- o kwotę 94.509 zł, w tym na likwidację dzikich wysypisk – 60.000 zł oraz oczyszczanie miasta  – 34.509 zł, 
- o  kwotę 160.000 zł z przeznaczeniem na waloryzację zieleni Dużego Parku -120.000 zł, wykonanie zabiegów pielęgnacyjnych drzew -20.000 zł renowację zieleni miejskiej – 20.000 zł, 
- o kwotę 521.280 zł na realizację programu ograniczenia niskiej emisji w zabudowie jednorodzinnej prowadzonego przez AZK, z przeznaczeniem na wymianę starych źródeł ciepła na nowe w ilości 80 sztuk (30 kotłów gazowych i 50 kotłów węglowych):  W związku z rozbieżnościami interpretacyjnymi ww. zapis może zostać uchylony przez RIO, ponieważ zgodnie z nową ustawą o finansach publicznych  nie ma podstawy do udzielania dotacji dla osób fizycznych. Ponadto został zlikwidowany GFOŚiGW. Realizacja zadania planowa jest tylko ze środków z pożyczki z WFOŚiGW, bez udziału środków własnych gminy. Opinia RIO w sprawie możliwości dotowania osób fizycznych będzie znana do końca marca br.
 - o kwotę 12.000 zł z opłat produktowych z przeznaczeniem na zbiórkę odpadów niebezpiecznych, 

- o kwotę 51.000 zł z przeznaczeniem na edukacje ekologiczną, propagowanie działań proekologicznych, wykonywanie interwencyjnych analiz i prac w przypadku wystąpienia zagrożenia w środowisku, wspomaganie systemów kontrolno – pomiarowych, inne zadania służące ochronie środowiska. 

W § 5 proponuje się zwiększenie deficytu budżetowego o kwotę 521.280 zł w związku z planowanym zaciągnięciem pożyczki w WFOŚiGW na realizację programu ograniczenia niskiej emisji w zabudowie jednorodzinnej.

W § 6 przedstawiono stan budżetu Gminy po dokonanych zmianach.

W § 7 proponuje się dokonanie przeniesień pomiędzy działami i rozdziałami po stronie wydatków.

Proponuje się zmniejszenie wydatków o kwotę 93.340 zł, w tym :

- w dziale 600 Transport i łączność o kwotę 33.640 zł ( środki Sołectwa Zabrzeg),

- w dziale 750 Administracja publiczna o kwotę 40.160 zł ( środki z działalności statutowej Sołectwa Ligota );

- w dziale 751 Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa o kwotę 6.400 zł.
- w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 80195 Pozostała działalność o kwotę 4.140 zł - środki przeznaczone na wypłatę stypendiów;

- w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego o kwotę 1.000 zł ( środki Osiedla „Tomaszówka” ),
- w dziale 926 Kultura fizyczna i sport, rozdz. 92605 Zadania w zakresie kultury fizycznej i sportu o kwotę  11.000 zł ( niewykorzystane środki na realizację zadań publicznych w 2010 r. przez organizacje pozarządowe ).

Proponuje się zwiększyć wydatki o łączna kwotę 96.340 zł, w tym :

- w dziale 600 Transport i łączność o kwotę 67.440 zł, w tym 33.640 zł na budowę chodnika w ciągu ul. Miliardowickiej ( uchwała Zebrania Wiejskiego w Zabrzegu ) oraz 33.800 zł na budowę chodnika przy ul. Czechowickiej i Ligockiej  (uchwała Zebrania Wiejskiego w Ligocie );

- w dziale 750 Administracja publiczna – 6.400 zł na zapłatę za media;

- w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza, rozdz. 85412 Kolonie i obozy oraz inne formy wypoczynku dzieci i młodzieży szkolnej, a także szkolenia młodzieży o kwotę 11.000 zł;

- w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego o kwotę 5.000 zł  na organizację dożynek ( uchwała Zebrania Wiejskiego w Ligocie )

- w dziale 925 Kultura fizyczna i sport o kwotę 6.500 zł, w tym 1.000 zł  na organizację imprezy sportowej przez Osiedle „Tomaszówka”, 1.360 zł na organizację imprez i turniejów sportowych w Sołectwie Ligota oraz 4.140 zł za wypłatę nagród sportowych przyznawanych przez Burmistrza.

W § 8 proponuje się dokonanie przeniesień w ramach rozdziału. 

W dziale  754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, rozdz. 754 12 Ochotnicze straże pożarne proponuje się zmniejszenie wydatków bieżących o kwotę 44.000 zł, w tym 13.000 zł środki Sołectwa Zabrzeg, 20.000 zł środki Sołectwa Ligota i 11.000 zł środki budżetu. Ww. środki zostaną przesunięte na zakup pompy szlamowej dla OSP Zabrzeg -11.000 zł ( dotacja dla OSP Zabrzeg ), na remont strażnicy OSP w Zabrzegu -  13.000 zł ( środki Sołectwa Zabrzeg ) i oraz na termomodernizację strażnicy OSP Ligota 20.000 zł ( środki Sołectwa Ligota).

W dziale 921  Kultura i ochrona dziedzictw narodowego, rozdz. 92109 Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby proponuje się zmniejszyć wydatki związane z realizacją zadań statutowych Sołectwa Zabrzeg o kwotę 5.000 zł i zwiększyć dotację dla Miejskiego Domu Kultury o ww. kwotę z przeznaczeniem na działalność Zespołu Regionalnego Zabrzeg.

W § 10 proponuje się dokonać zmian  w załączniku nr 9 „Wieloletnie plany inwestycyjne Gminy Czechowice-Dziedzice” w zakresie zadania - zmiana sposobu użytkowania poddasza w SP  2 wraz z wykonaniem termomodernizacji budynku szkoły tj. zwiększenie środków na ww. zadanie w 2011 r. o kwotę 85.502 zł.

W § 11 proponuje się dokonanie zmiany w załączniku Nr 11 „Plan przychodów i wydatków rachunku dochodów własnych na 2010 r.” tj. wprowadza się środki pieniężne niewykorzystane w roku 2009  w przedszkolach i stołówkach szkolnych  i zwiększa się wydatki bieżące o wprowadzoną kwotę.

W § 12  proponuje się dokonanie zmian w załączniku nr 13 „Szczegółowe zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na 2010 rok”. Wprowadza się środki pieniężne niewykorzystane w roku 2010, zwiększa się wydatki bieżące o kwotę 377.286 zł z przeznaczeniem na zapłacenie zeszłorocznego, nieterminowo wykonanego zlecenia oraz na weryfikację danych ewidencji gruntów i budynków dla części obszaru Gminy, zwiększa się wydatki majątkowe o kwotę 25.000 zł z przeznaczeniem na zakup macierzy dyskowej do przechowywania danych elektronicznych zasobu geodezyjno – kartograficznego.
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał, czy Ministerstwo Finansów w piśmie informującym o wysokości subwencji oświatowej na rok 2010 przedstawiło uzasadnienie zmniejszenia środków dla naszej gminy, w stosunku do pierwotnych założeń budżetu państwa. 

Skarbnik Miasta  Krystyna Wiącek  wyjaśniła, że pismo Ministerstwo Finansów o wysokości subwencji ogólnej części oświatowej zawiera jedynie informację o wysokości przyznanych środków finansowych.  Po przyjęciu budżetu państwa na rok 2010, subwencja oświatowa dla gminy została wyliczona na podstawie obowiązującego algorytmu. Prawidłowość wskaźników przyjętych dla naszej gminy przy wyliczaniu algorytmu jest sprawdzana przez ZOPO.  Po uchwaleniu budżetu państwa część gmin otrzymało  mniejszą subwencję oświatową, a część większą w stosunku do projektu budżetu państwa. 
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał, na jakie zadania będą wykorzystane środki z grantów dla organizacji pozarządowych, pozostałych po konkursach w wysokości 11.000 zł.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że niewykorzystane środki finansowe z dotacji na zadania publiczne z zakresu kultury fizycznej i sportu w wysokości 11.000 zł zostaną przesunięte na  zadania z zakresu organizacji wypoczynku dzieci i młodzieży szkolnej. Realizatorzy tych zadań będą wyłonieni w drodze konkursu.
Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny zapytał, czy w bieżącym roku musi jeszcze funkcjonować Gminny Fundusz Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym. 
Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, że Gminny Fundusz Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym będzie funkcjonował tylko do końca 2010 roku, a później nie będzie tytułu prawnego do funkcjonowania Funduszu. Obecnie zadanie jest realizowane na podstawie porozumienia z powiatem.
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał, czy wysokość środków finansowych na realizację programu ograniczenia niskiej emisji w zabudowie jednorodzinnej na 2010 r. została ustalona wg zgłoszonego zapotrzebowania mieszkańców. 
Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, że biorąc pod uwagę doświadczenia z lat ubiegłych, założono realizację mniejszej ilości wniosków w stosunku do zgłoszonego zapotrzebowania.

Poinformował, że uczestniczył w posiedzeniu Zarządu Powiatu Bielskiego, na którym poinformowano, że w 2010 r. nie będzie realizowana przebudowa skrzyżowania ul. Legionów z ul. Bestwińską, ze względu na brak dofinansowania tego zadania ze środków zewnętrznych. W związku z tym zmieniony zostanie zakres zadań na drogach powiatowych objęty porozumieniem między gminą  powiatem bielskim.  W związku z tym przedstawi autopoprawki do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2010 w zakresie dotacji dla powiatu na drogi powiatowe.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał, czy zostało zawarte porozumienie z powiatem bielskim na realizację zadań na drogach powiatowych.
Burmistrz Marian Błachut poinformował, że nie zawarto jeszcze porozumienia między gminą a powiatem bielskim na realizację zadań na drogach powiatowych. 
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2010 ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).
2) Projekt uchwały w sprawie w sprawie określenia warunków i trybu finansowego wsparcia rozwoju sportu kwalifikowanego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice. 

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć przypomniał, że na posiedzeniu w dniu 2 marca 2010 r., komisja nie przyjęła obywatelskiego projektu uchwały w sprawie warunków oraz trybu postępowania o udzielenie dotacji w zakresie rozwoju sportu kwalifikowanego podmiotom nie zaliczanym do sektora finansów publicznych. Komisja  zwróciła się z wnioskiem do Burmistrza o opracowanie projektu uchwały w sprawie warunków oraz trybu postępowania o udzielenie dotacji w zakresie rozwoju sportu kwalifikowanego podmiotom nie zaliczanym do sektora finansów publicznych kompleksowo regulującego zasady wsparcia finansowego gminy dla klubów sportowych Burmistrz przygotował projekt uchwały w sprawie określenia warunków i trybu finansowego wsparcia rozwoju sportu kwalifikowanego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice. 

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek omówił przedłożony projekt uchwały. Odpowiadając na wniosek Komisji Oświaty, Kultury i Sportu opracowano projekt uchwały kompleksowo regulujący zasady wsparcia finansowego dla klubów sportowych.  Projekt uchwały został przesłany do klubów sportowych działających na terenie gminy oraz do Rady Sportu, celem jego zaopiniowania. 

Odmiennie niż obywatelski projekt uchwały, nie wprowadzono ograniczenia dyscyplin sportowych, które mogą być dotowane z budżetu gminy. 

W § 3 projektu uchwały wprowadzono zróżnicowanie zasad udzielania dotacji dla zawodników w grach zespołowych oraz dla zawodników w dyscyplinach olimpijskich indywidualnych, lecz można zrezygnować z tego zapisu.
W § 5 przedstawiono zakres udzielanych dotacji z budżetu gminy. Dotacje mogą być  udzielone z na realizację zadań w zakresie sportu kwalifikowanego wyłącznie na pokrycie wydatków bieżących z tytułu:

- przygotowań klubu do udziału we współzawodnictwie w określonej dyscyplinie sportu kwalifikowanego a w szczególności na pokrycie wynagrodzenia trenerów i instruktorów, kosztów odnowy biologicznej, diet sędziowskich, ochrony, wynagrodzeń gospodarza obiektu. Można także dopisać pokrycie kosztów przejazdów;
- udziału klubu  w zgrupowaniach i zawodach w określonej dyscyplinie sportu kwalifikowanego;

-  zakupu sprzętu sportowego lub ulepszenia posiadanego sprzętu sportowego;

- utrzymania, remontu lub modernizacji obiektów i urządzeń sportowych klubu służących uprawianiu sportu kwalifikowanego;

Jednocześnie określono jakie wydatki, które nie mogą być finansowane z dotacji tj. :

-  wypłaty wynagrodzeń dla zawodników i działaczy klubu sportowego;

-  wypłaty stypendiów przyznanych przez kluby sportowe zawodnikom;
- transfer zawodnika z innego klubu;

-  zapłaty kar, mandatów, i innych karnych opłat nałożonych na klub sportowy lub zawodnika tego klubu;

-  zobowiązań klubu sportowego z tytułu zaciągniętych pożyczek, kredytów, wykupu papierów wartościowych oraz kosztów obsługi zadłużenia;

- kosztów, które klub sportowy poniósł na realizację przedsięwzięcia przed zawarciem umowy o dotację.

W § 10 projektu uchwały określono kryteria przyznawania dotacji : 
-  możliwość realizacji zadania przez kluby;

- poziom sportowy określony miejscem zajmowanym przez klub w systemie rozgrywek ligowych w odniesieniu do ilości drużyn zarejestrowanych w ww. systemie w danej dyscyplinie sportowej lub miejscami zajętymi przez zawodników w sportach indywidualnych i drużynowych w mistrzostwach Polski, Europy lub Świata oraz zdobyciem tytułów rekordzistów Polski, Europy lub Świata;

- przedstawioną kalkulację kosztów w odniesieniu do zakresu rzeczowego zadania;

-  wiarygodność klubu – na podstawie przedłożonej dokumentacji;

-  promocję Gminy Czechowice-Dziedzice przez sport.
Przyjęcie uchwały będzie tylko narzędziem do działania, ponieważ jej realizacja będzie wymagała zaplanowania odpowiednich środków finansowych w budżecie gminy.  W tegorocznym budżecie gminy nie zaplanowano środków na dotację na sport kwalifikowany. Jeżeli  na przestrzeni roku pojawią  się wolne środki finansowe, to w drugim półroczu br. pilotażowo może zostać ogłoszony konkurs na realizację zadań z zakresu sportu kwalifikowanego.
Poinformował, że przygotował informację nt. wysokości środków finansowych dla klubów sportowych z inkasa opłaty targowej oraz z grantów dla organizacji pozarządowych.

Przewodniczący RM Marek Kwaśny zapytał o termin złożenia opinii klubów sportowych do projektu uchwały przedłożonego przez Burmistrza. Ponadto zapytał, czy po przyjęciu uchwały, kluby sportowe nadal będą prowadziły pobór inkasa. Zwrócił uwagę, że przedłożony projekt uchwały nie reguluje kwestii poboru opłaty targowej przez kluby sportowe. W związku z tym kluby sportowe będą mogły korzystać z kilku źródeł finansowania z budżetu gminy. 
Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek stwierdził, że pismo w sprawie wydania opinii do klubów sportowych zostało wysłane w ubiegłym tygodniu, tuż po przedłożeniu Radzie Miejskiej projektu uchwały.  Pobór opłaty targowej przez kluby sportowe będzie prowadzony do końca bieżącego roku.  W przypadku przyjęcia przedłożonego projektu uchwały o dotacjach na sport kwalifikowany, kluby sportowe nie będą korzystały ze środków z opłaty targowej.  Część środków z inkasa będzie przeznaczona na sport kwalifikowany, a część na sport dzieci i młodzieży. 

Członek komisji Alicja Ogiegło stwierdziła, że wpływy z inkasa opłaty targowej nie powinny być zmniejszone o środki na sport dzieci i młodzieży. Zwróciła uwagę, że szkolenie sportowe dzieci i młodzieży jest zadaniem własnym gminy. 
Członek komisji Grzegorz Kotowicz stwierdził, że przedłożony przez Burmistrza projekt uchwały w sprawie określenia warunków i trybu finansowego wsparcia rozwoju sportu kwalifikowanego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice niewiele się różni od obywatelskiego projektu uchwały. Wskazał, że komisja proponowała opracowanie konkretnych zasad finansowania sportu w gminie. Ponadto uchwała w sprawie zasad finansowania sportu kwalifikowanego powinna być powiązana z uchwałą o stypendiach sportowych.  

Zasady wsparcia sportu w gminie nie powinny preferować klubów sportowych, a proponowany zapis § 3 ułatwia klubom sportowym korzystnie z dotacji z budżetu gminy, w przeciwieństwie do zawodników indywidualnych.  Zgodnie z § 3 projektu uchwały kluby sportowe mogą otrzymać dotację niezależnie od osiągnięć, natomiast w sportach indywidualnych, można otrzymać dotację za osiągnięcia w dyscyplinach olimpijskich  za zajęcie minimum trzeciego miejsca w mistrzostwach Polski, Europy i Świata  lub zostanie rekordzistami Polski, Europy i Świata w okresie między ogłaszanym konkursami.  W związku  z tym proponowane zasady są niesprawiedliwe dla gier indywidualnych.
Odnosząc się do § 5 projektu uchwały zgłosił zastrzeżenia do pokrycia z dotacji wydatków na ochronę  i wynagrodzenie gospodarza obiektu, a także na diety sędziowskie. 

Przedłożony przez Burmistrza projekt uchwały jest lepszy niż obywatelski projekt uchwały, choć także jest  niesprawiedliwy, gdyż preferuje gry zespołowe.

Członek komisji Alicja Ogiegło stwierdziła, że przedłożony przez Burmistrza projekt uchwały stanowi kompilację trzech uchwał : inicjatywy obywatelskiej, uchwały o stypendiach sportowych oraz uchwały o dotacjach dla organizacji pozarządowych. Wskazała, że należy uszanować obywatelski projekt uchwały. Zapis § 3 obywatelskiego projektu uchwały nie można odczytywać jako zawężenie wsparcia finansowanego tylko do klubów piłkarskich, lecz jako uszczegółowienie zapisu § 1 mówiącego o dotacjach dla klubów sportowych posiadających siedzibę w Czechowicach-Dziedzicach.

Przypomniała, że na poprzednim posiedzeniu komisji głosowała za przyjęciem obywatelskiego projektu uchwały oraz przeciwko wnioskowi do Burmistrza w sprawie opracowania projektu uchwały kompleksowo regulującego finansowanie z budżetu gminy sportu kwalifikowanego. 

Obywatelski projekt uchwały jest wyrazem oczekiwań środowisk sportowych naszej gminy. Jego złożenie spowodowało podjęcie działań przez Burmistrza związanych z opracowaniem projektu uchwały regulującego zasady wsparcia gminy dla klubów sportowych.
Odnosząc się do projektu uchwały przedłożonego przez Burmistrza stwierdziła, że część zapisów będzie martwa, ponieważ trudno będzie udowodnić, że przyznana dotacja z budżetu gminy nie będzie wykorzystana np. na wynagrodzenie zawodników itp. 

Ponadto przyjęcie uchwały nie gwarantuje przyznania dotacji dla klubów sportowych, ponieważ w tegorocznym budżecie nie zaplanowano żadnych środków finansowych na to zadanie.

Członek komisji Krzysztof Szczypka stwierdził, że środowisko sportowe oczekuje na przyjęcie uchwały określającej zasady finansowania sportu z budżetu gminy.  Odnosząc się do § 3 projektu uchwały przedłożonego przez Burmistrza stwierdził, że nie powinno się preferować gier zespołowych kosztem sportów indywidualnych. Stwierdził, że w wielu gminach przyjęto kompleksowe zasady finansowania sportu i w większości gmin są one podobne. W naszej gminie także powinny być określone przejrzyste kryteria przyznawania dotacji dla klubów sportowych.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że zasadniczą wadą projektu przedłożonego przez Burmistrza jest brak uregulowania kwestii poboru opłaty targowej przez kluby sportowe. Przyjęcie przedłożonego projektu uchwały stworzy kolejną możliwość dotowania klubów sportowych. Projekt uchwały powinien kompleksowo określać zasady wsparcia sportu kwalifikowanego z budżetu gminy. Jednocześnie kluby sportowe powinny mieć możliwość przygotowania się do zmiany zasad finansowania sportu i z odpowiednim wyprzedzeniem powinny zostać poinformowane o terminie uchylenia zasad podziału inkasa z opłaty targowej. 
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć przypomniał, że na wniosek Komisji Oświaty, Kultury i Sportu w I półroczu br. ma zostać opracowana strategia rozwoju sportu w gminie. Dokument ten m.in. określi zasady finansowania sportu w gminie. Przedłożony projekt uchwały powinien być częścią strategii rozwoju sportu.  Inicjatywa obywatelska przyśpieszyła podjęcie działań związanych z opracowaniem zasad finansowania sportu kwalifikowanego. Wcześniej przedstawiciele Burmistrza twierdzili, że nie ma możliwości finansowania sportu kwalifikowanego z budżetu gminy.  Przedłożony przez Burmistrza projekt uchwały jest lepszy niż inicjatywa obywatelska, gdyż nie zawęża pomocy finansowej tylko do klubów piłki nożnej, lecz jest on niedopracowany. Należy zmienić przede wszystkim zapis § 3 ponieważ preferuje on gry zespołowe.  Należy także opracować wewnętrzny regulamin udzielania dotacji. Ponadto należy rozwiązać kwestię podziału inkasa z targowiska pomiędzy kluby sportowe. 
Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny stwierdził, że przedłożony przez Burmistrza projekt uchwały umożliwi przyznanie dotacji dla sportu kwalifikowanego, po wprowadzeniu środków do budżetu gminy, lecz nie można twierdzić, że będzie to uchwała bez pokrycia. Wskazał, że Rada Miejska przyjęła np. zasady dofinansowania prac konserwatorskich do zabytków wpisanych do rejestru zabytków, które również bezpośrednio nie gwarantują przyznania dotacji, lecz wymagają wprowadzenia środków do budżetu gminy. 
Odnosząc się do uchylenia uchwały w sprawie ustalenia opłaty targowej i zasad jej poboru stwierdził, że trudno znaleźć odpowiedni termin, ponieważ zawsze jakiś podmiot będzie zainteresowany jej dalszym obowiązywaniem. W związku z tym  zasady podziału inkasa z targowiska powinny być uchylone od  nowego roku. Wcześniej środowisko sportowe musi być poinformowane o zmianie zasad  finansowania sportu w gminie.  Zgłosił wniosek w sprawie wprowadzenia do projektu uchwały przedłożonego przez Burmistrza zapisu przewidującego, że zasady podziału inkasa z targowiska stracą moc od 1 stycznia 2011 r., ponieważ nie powinno być kilka źródeł finansowania sportu z budżetu gminy. 

Członek komisji Alicja Ogiegło stwierdziła, że przedłożony przez Burmistrza projekt uchwały nie przewiduje likwidacji podziału inkasa z opłaty targowej pomiędzy kluby sportowe. Przypomniała, że w ubiegłym roku Burmistrz deklarował wprowadzenie zasady finansowania sportu poprzez środki na promocję miasta, lecz nie zostały podjęte działania w tym kierunku.  Z dotychczasowego podziału inkasa opłaty targowej przez kluby sportowe nie są zadowolone środowiska sportowe. W związku z tym określenie zasad finansowania sportu kwalifikowanego jest dobrym rozwiązaniem. Przypomniała, że założeniem wprowadzenia dotacji dla klubów sportowych było zlikwidowanie podziału inkasa opłaty targowej pomiędzy kluby sportowe, a w przedłożonym przez Burmistrza projekcie uchwały nie uregulowano tej kwestii. Uchylenie uchwały dotyczącej podziału inkasa z targowiska powinno być wprowadzone do nowego roku, by kluby sportowe miały możliwość przygotowania się zmiany zasad finansowania sportu z budżetu gminy. 
Członek komisji Grzegorz Kotowicz stwierdził, że uchwała określającą warunki i tryb finansowego wsparcia rozwoju sportu kwalifikowanego nie powinna być podejmowana pod presją czasu, lecz powinna zostać doprecyzowana, gdyż wiele proponowanych zapisów jest kontrowersyjnych. Poza § 3, zastrzeżenia budzą zapisy § 5 ust. 3, § 8 ust. 1 pkt 4( 25% udział środków własnych ),  § 10 ust. 1 pkt 3. 
Zasady wsparcia finansowego sportu kwalifikowanego powinny być opracowane w oparciu o strategię rozwoju sportu  i być powiązane z uchwałą o stypendiach. Należy określić jakie dyscypliny sportu gmina chce rozwijać i wspierać finansowo. 
Członek komisji Krzysztof Szczypka stwierdził, że w strategii rozwoju sportu w gminie należy określić dyscypliny priorytetowe na terenie gminy oraz dyscypliny wchodzące.  Uchwały dotyczące wsparcia finansowego sportu kwalifikowanego, o stypendiach sportowych oraz o nagrodach sportowych powinny stanowić część strategii rozwoju sportu w gminie.  Zasugerował rozważenie wycofania z porządku obrad inicjatywy obywatelskiej oraz projektu uchwały przedłożonego przez Burmistrza.  
Zwrócił uwagę, że na terenie gminy funkcjonują kluby sportowe, które nie korzystają w ogóle ze wsparcia finansowego gminy, np. siatkówka, a osiągają wysokie wyniki sportowe. 

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek stwierdził, że w ramach autopoprawki Burmistrza można zmienić zapis § 3 projektu uchwały i wprowadzić następujący zapis : „Dotację mogą otrzymywać kluby sportowe niezaliczone do sektora finansów publicznych i niedziałające w celu osiągnięcia zysku, szkolące zawodników w zakresie  dyscyplin sportu kwalifikowanego biorące udział w rozgrywkach w okresie pomiędzy ogłaszanymi konkursami”. Wskazał na możliwość doprecyzowania projektu uchwały do najbliższej sesji Rady Miejskiej w zakresie budzącym zastrzeżenia członków komisji.  

Zwrócił uwagę, że mimo braku w uchwale zapisu o uchyleniu zasad podziału inkasa opłaty targowej, kluby sportowe mają świadomość, że w przypadku przyjęcia zasad wsparcia finansowego dla sportu kwalifikowanego, kluby nie będą korzystały z dochodów z targowiska.  
Odnosząc się do braku regulaminu przyznawania środków wskazał, że w ogłoszeniu o konkursie będą one  każdorazowo doprecyzowane. 

Można także zmniejszyć wkład własny poniżej 25%, lecz nie powinno się całkowicie rezygnować z posiadania przez wnioskodawcę środków własnych na realizację zadania. Wskazał, że gmina powinna wspierać rozwój sportu, a nie w całości finansować działalność klubów sportowych.

Przedłożony przez Burmistrza projekt uchwały i inicjatywa obywatelska zawierają podobne zasady, ponieważ dotyczą sportu kwalifikowanego. 
Członek komisji Grzegorz Kotowicz zapytał, czy wsparcie finansowe dla klubów sportowych musi być realizowane poprzez konkursy na dotacje, a nie np. poprzez decyzję Burmistrza. Zaproponował zlecenie Naczelnikowi Wydziału Promocji, Kultury i Sportu opracowanie przed kolejną sesją Rady Miejskiej strategii rozwoju sportu, co umożliwiałoby oparcie na niej projektu uchwały w sprawie określenia warunków i trybu finansowania wsparcia rozwoju sportu kwalifikowanego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice. 
Burmistrz Marian Błachut, uwzględniając sugestie zgłoszone na Komisji Samorządności i Porządku Publicznego, zaproponował rozważenie możliwości zmiany obywatelskiego projektu uchwały w części dotyczącej § 3 ograniczającego wsparcie finansowe z budżetu gminy, tylko do klubów piłki nożnej.  Wskazał, że jest możliwość zmiany obywatelskiego projektu uchwały przez Radę Miejską. Pozwoli to na uszanowanie społecznej inicjatywy dotyczącej wsparcia sportu kwalifikowanego. Wówczas można nie rozpatrywać dwóch projektów uchwał.  Należy zastanowić się także, czy uchwała ma być częścią strategii rozwoju sportu, czy też być opracowana po przyjęciu strategii.  Właściwszym  wydaje się najpierw opracowanie strategii, a następnie uchwały dot. sportu kwalifikowanego.  Przedłożony  projekt uchwały może jeszcze zostać przeanalizowany i skorygowany zgodnie z sugestiami radnych. 
Podział środków z inkasa opłaty targowej pomiędzy kluby sportowe powinien być utrzymany do końca bieżącego roku, ponieważ kluby sportowe mają już zaplanowane dochody z targowiska w swoich budżetach na 2010 r. 

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał o opinię Burmistrza w sprawie obywatelskiego projektu uchwały.

Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że obywatelski projekt uchwały bez zmiany § 3 jest nie do przyjęcia, ponieważ umożliwia dotowanie z budżetu gminy tylko klubów piłki nożnej.

Poinformował, że Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wnioskuje o wycofanie z porządku obrad sesji obywatelskiego projektu uchwały oraz projektu przedłożonego przez Burmistrza dot. zasad wsparcia sportu kwalifikowanego i przekazanie projektów uchwał do konsultacji z klubami sportowymi i Radą Sportu, celem doprecyzowania projektu uchwały kompleksowo regulującego wsparcie finansowanie z budżetu gminy na sport kwalifikowany.
Członek komisji Alicja Ogiegło stwierdziła, że wycofanie z porządku obrad projektów uchwał dotyczących zasad finansowania sportu kwalifikowanego nie rozwiąże problemu. Zwróciła uwagę,  że niezależnie od terminu przyjęcia uchwały, w tegorocznym budżecie gminy nie ma środków na dotacje na sport kwalifikowany. Odnosząc się do opracowania strategii rozwoju sportu, zapytała jakie korzyści będą z jej przyjęcia dla klubów sportowych. Wskazała, że na terenie gminy jest baza do uprawiania sportu, tj. stadion na MOSiR i w Zabrzegu, basen kryty i otwarty, sale gimnastyczne i boiska szkolne.  Brakuje jedynie wsparcia finansowego dla klubów sportowych w zakresie sportu kwalifikowanego.

Członek komisji Krzysztof Szczypka stwierdził, że przyjęcie strategii rozwoju sportu uporządkuje problem rozwoju i finansowania sportu na terenie naszej gminy.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że Rada Miejska nie powinna przyjmować uchwały, która po kilku miesiącach będzie wymagała zmiany. Przyjęte rozwiązania w zakresie finansowania sportu kwalifikowanego powinny być kompleksowe. Jednocześnie należy osiągnąć konsensus ze środowiskami sportowymi w tej sprawie. W związku z tym należy rozważyć wydłużenie terminu rozpatrzenia projektu uchwały określającego zasady wsparcia finansowego sportu kwalifikowanego.
Członek komisji Krzysztof Szczypka stwierdził, że przedłożony przez Burmistrza projekt uchwały nie satysfakcjonuje nikogo. W związku z tym zaproponował poprawienie przedłożonego projektu uchwały, uwzględniającego sugestie komisji. 

Stwierdził, że środki finansowe przekazane na dotacje dla klubów sportowych powinny być wyższe niż dochody z opłaty targowej. 

Przedstawiciel LKS Ligota „Centrum” Mirosław Hamerlak poinformował, że kluby sportowe otrzymały ankietę z Wydziału Promocji, Kultury i Sportu Urzędu Miejskiego zawierającą tylko trzy pytania.  Informacje w niej zawarte nie mogą stanowić podstawy do opracowania strategii rozwoju sportu, uwzględniającej oczekiwania klubów sportowych. Wydział Promocji, Kultury i Sportu powinien ściślej współpracować z klubami sportowymi. 
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że gmina nigdy nie zaspokoi oczekiwań klubów sportowych, ponieważ nie może w całości finansować ich działalności. Kluby sportowe będąc stowarzyszeniami, mogą jedynie być wspierane finansowo przez gminę np. w formie dotacji. 

Zasugerował rozważenie wprowadzenia ogólnego zapisu dotyczącego udzielania dotacji, jaki zaproponowano w inicjatywie obywatelskiej, a nie szczegółowego określania zasad udzielania dotacji, jak w projekcie uchwały przedłożonym przez Burmistrza. 

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek wyjaśnił, że ankieta skierowana do klubów sportowych nie była związana z opracowaniem strategii rozwoju sportu w gminie, lecz dotyczyła przedłożonego projektu uchwały w sprawie wsparcia finansowego sportu kwalifikowanego. 

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny  zaproponował by  w okresie przejściowym do końca 2010 r.,  obowiązywały różne zasady finansowania klubów sportowych tj. dochody z inkasa opłaty targowej oraz dotacje dla sportu kwalifikowanego.  Od 2011 r. obowiązywałyby wyłącznie nowe zasady wsparcia finansowego sportu kwalifikowanego, a uchwała dot. ustalenia stawek opłaty targowej i sposobu jej poboru w zakresie inkasa byłaby uchylona.
Zaproponował wprowadzenie do § 3 obywatelskiego projektu uchwały zapisu § 3 projektu przedłożonego przez Burmistrza.
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zaproponował wystąpienie z wnioskiem do Burmistrza o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie określenia warunków i trybu finansowego wsparcia rozwoju sportu kwalifikowanego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice lub przygotowanie na obecną sesję Rady Miejskiej doprecyzowanego projektu uchwały uwzględniającego sugestie zgłoszone przez członków komisji.
Przewodniczący RM Marek Kwaśny stwierdził, że oba projekty uchwał dotyczące finansowania sportu kwalifikowanego powinny być traktowane jednakowo.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć przeprowadził głosowanie w sprawie pozytywnego zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie określenia warunków i trybu finansowego wsparcia rozwoju sportu kwalifikowanego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice : za – 0 , przeciw – 4, wstrzymujących się – 1.  Przypomniał, że nadal aktualny jest wniosek do Burmistrza w sprawie przygotowania uchwały kompleksowo regulujących zasady wsparcia  finansowego sportu kwalifikowanego.
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu nie przyjęła projektu uchwały w sprawie określenia warunków i trybu finansowego wsparcia rozwoju sportu kwalifikowanego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice.

Ad. 2

Komisja zapoznała się z pismem Gminnego Ośrodka Kultury w Świnnej w sprawie dofinansowania konkursu plastycznego „Mieszkam w Beskidach” ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ).

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że udzieli odpowiedzi na ww. pismo i kopię przekaże do wiadomości komisji.
Członek komisji Krzysztof Szczypka zwrócił się o przesunięcie przystanku autobusowego na ul. Lipowskiej do wybudowanej zatoki autobusowej.
Burmistrz Marian Błachut poinformował, że 9.04.2010 r. w MDK odbędzie się uroczysta gala, na której zostaną wręczone statuetki Czechosław.

Wnioski, opinie i ustalenia końcowe :

===========================

1. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2010 ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

2. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu nie przyjęła projektu uchwały w sprawie określenia warunków i trybu finansowego wsparcia rozwoju sportu kwalifikowanego na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice ( za  przyjęciem – 0, przeciw – 4, wstrzymujących się – 1 )
Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 18.10.

Protokół : Urszula Kaps









Przewodniczący 








Komisji Oświaty, Kultury i Sportu









Stanisław Kopeć
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