P R O T O K Ó Ł  Nr  81/10

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 13 kwietnia 2010 r.

W posiedzeniu komisji wzięli udział – członkowie komisji, Burmistrz Marian Błachut, Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek, Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek, p.o. kierownika Biura Profilaktyki i Przeciwdziałania Uzależnieniom Kinga Gazda, Dyrektor Miejskiego Domu Kultury Bolesław Folek, Kierownik kina „Świt” Józef Grabowski, główna księgowa MDK Anna Kłusek  (  lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godz. 13.00 w sali nr 003 Urzędu Miejskiego  w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1.
Posiedzenie komisji prowadził Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 5 na 6 wg składu osobowego). Powitał członków komisji i zaproszonych gości.
Komisja wraz z przedstawicielami Burmistrza złożyła hołd pamięci ofiar katastrofy prezydenckiego samolotu pod Smoleńskiem.
Tematyka posiedzenia : 

==================

1. Opiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Czechowice-Dziedzice za rok 2009.
2. Opiniowanie sprawozdania z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2009 rok.

3. Opiniowanie sprawozdania z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2009 rok.

4. Sprawy bieżące.

Ad. 1

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek omówiła sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za rok 2009. Budżet Gminy Czechowice-Dziedzice na rok 2009 został uchwalony 30 grudnia 2008 r. Dochody budżetu gminy wg pierwotnego planu  wynosiły 108.157.104 zł, a wydatki – 115.048.864 zł. Deficyt pokryto wolnymi środkami jako nadwyżki środków pieniężnych na rachunku bieżącym wynikającej z rozliczeń kredytów i pożyczek z lat ubiegłych w kwocie 19.677 zł, kredytami w kwocie 6.772.083 zł i pożyczkami – 100.000 zł. 

W wyniku dokonanych w ciągu roku zmian budżetu Gminy, planowane dochody wynosiły 104,655.022 zł, przychody – 13.921.681 zł, wydatki – 116.048.786 zł, rozchody – 2.527.917 zł. 

Dochody budżetu gminy za 2009 r. zostały zrealizowane w wysokości 101.403.799 zł tj. 96,89% planu. Przychody budżetu gminy zostały zrealizowane w wysokości 15.959.845 tj. 114,64% planu. 

Wydatki budżetu gminy zostały zrealizowane w wysokości 112.151.730 zł tj. 96,64% planu, w tym wydatki majątkowe – 21.675.028 zł tj. 96,25% i pozostałe wydatki – 90.476.702 zł tj. 96,74%.
Stan zadłużenia Gminy z tytułu długoterminowych pożyczek i kredytów na koniec 2009 r. wynosił 13.909.904 zł, co stanowi 13,72 % wykonanych dochodów. Zadłużenie gminy wzrosło o ok. 4 mln zł w stosunku do 2008 r.

Planowany kredyt na pokrycie deficytu budżetowego w wysokości 9.300.000 zł został wykorzystany w wysokości 6 mln zł.
Wydatki działu 801 Oświata i wychowanie zostały wykonane w wysokości 43.011.447 zł tj. 99,56% planu, w tym szkoły podstawowe – 18.042.192 zł,  oddziały przedszkolne przy szkołach podstawowych – 362.908 zł, przedszkola – 9.528.473 zł,  gimnazja – 12.189.839 zł, stołówki szkolne – 1.152.329 zł oraz dotacja celowa dla powiatu na funkcjonowaniem basenu w ZSTiL – 260.000 zł.

Wydatki działu 854 Edukacyjna opieka wychowawcza wyniosły 1.494.609 zł i zostały zrealizowana w wysokości 91,16% planu.
Wydatki działu 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego zostały zrealizowane w wysokości 8.133.149 zł tj. 99,59% planu. 
Przekazano dotację na wydatki bieżące  Miejskiego Domu Kultury w wysokości  1.571.214 zł. Ponadto na przebudowę budynku MDK wydatkowano kwotę 4.008.313 zł. 

Przekazano dotację na wydatki bieżące Miejskiej Biblioteki Publicznej w wysokości 2.035.050 zł.  W związku z nie ogłoszeniem konkursu w ramach programu „Biblioteka +” nie złożono wniosku o dofinansowanie budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej. 
Wydatki działu 926 Kultura fizyczna i sport wyniosły 5.092.728 zł  tj. 97,77% planu., w tym wydatki Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji wyniosły 4.641.616 zł. Dochody własne MOSiR wyniosły 1.482.345 zł.
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć odnosząc się do wydatkowania kwoty 15.000 zł na monitoring w szkołach zapytał, czy tego typu system został zamontowany we wszystkich placówkach szkolnych. 
Burmistrz Marian Błachut poinformował, że kwota 15.000 zł została wydatkowana na zamontowanie monitoringu zewnętrznego w Szkole Podstawowej Nr 3, celem zabezpieczenia nowego obiektu sportowego przed dewastacją.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że rządowy program „Monitoring wizyjny w szkołach i placówkach”  przewidywał dofinansowanie monitoringu w szkołach powyżej 200 uczniów. W ramach tego programu zamontowano monitoring we wszystkich szkołach, które kwalifikowały się do ww. programu Ministerstwa Edukacji Narodowej. Jedynie w placówkach o małej liczbie uczniów, jak w ZSP-1, ZSP-Bronów oraz SP Nr 3 w Ligocie nie został jeszcze zamontowany system monitoringu. W bieżącym roku gmina będzie starała się do uzyskanie środków finansowych na montaż monitoringu w Zespole Szkolno-Przedszkolnym Nr 1.
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu po analizie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Czechowice-Dziedzice za rok 2009, pozytywnie opiniuje wykonanie działu 801 Oświata i wychowanie, działu 854 Edukacyjna opieka wychowawcza, działu 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego oraz działu 926 Kultura fizyczna i sport ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Ad. 2

Sprawozdanie z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2009 rok omówiła p.o. kierownik Biura ds. Profilaktyki i Przeciwdziałania Uzależnieniom Kinga Gazda. Na realizację ww. programu wydatkowano łącznie
646.135,46 zł ( plan po zmianach 672.888,00 zł. ) 
Na zadanie I - zwiększanie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych od alkoholu tj. dofinansowanie zajęć ponadstandardowych, wykraczających poza zakres podstawowego programu terapeutycznego lub zajęć po terapii, przez uzupełnienie gwarantowanych przez Narodowy Fundusz Zdrowia, wydatkowano kwotę 5.000 zł.  W wyjazdowych sesjach w Ośrodku „Na Grapce” w Kamesznicy uczestniczyło 41 osób z terenu gminy.
Na realizację zadania II - Udzielanie rodzinom, w których występują problemy alkoholowe pomocy psychospołecznej i prawnej, a w szczególności ochrony przed przemocą w rodzinie wydatkowo łącznie 219.000 zł, w tym na prowadzenie Punktu Konsultacyjnego świadczącego usługi prawne, psychologiczne i terapeutyczne – 12.000 zł, prowadzenie Świetlicy Profilaktyczno-Wychowawczej z elementami socjoterapii – 207.000 zł. 
Na realizację zadania III – Rozwijanie profilaktyki szkolnej w zakresie problemów alkoholowych (w tym prowadzenie zajęć kulturalnych i sportowych), a także działań na rzecz dożywiania dzieci i młodzieży uczestniczących w zajęciach profilaktycznych wydatkowano 309.384,33 zł ( plan po zmianach 314.665 ),  w tym : 

- prowadzenie świetlic profilaktyczno - integracyjnych w szkołach obsługiwanych przez ZOPO – 223.592,06 zł, 

- wakacyjne programy alternatywnego spędzania wolnego czasu dla dzieci i młodzieży – Akcja Zima 11.520,33 zł, Akcja Lato – 24.217,27 zł, 

- prowadzenie zajęć pozalekcyjnych o charakterze profilaktycznym w szczególności sportowych i kulturalnych dla dzieci i młodzieży – 50.054,67 zł.
Na realizację zadania IV - prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej i edukacyjnej w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych, oraz przeciwdziałania przemocy w rodzinie wydatkowano 26.570,23 zł ( plan po zmianach – 31.963,00 zł ), w tym :

- wspieranie programów i przedsięwzięć profilaktycznych  realizowanych przez szkoły, skierowanych do dzieci i młodzieży oraz ich rodziców - 180,00 zł;

- wspieranie programów i przedsięwzięć profilaktycznych promujących trzeźwy sposób spędzania wolnego czasu – 5.333,18 zł;
- finansowanie lokalnych imprez, przedsięwzięć, konkursów, przeglądów grup artystycznych, promujących zdrowy i trzeźwy styl życia – 17.117,05 zł;

- prowadzenie edukacji publicznej z zakresu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych poprzez udział w ogólnopolskich kampaniach  tj. „Zachowaj Trzeźwy Umysł” – 2.440 zł. Program był realizowany w SP-2, SP-4, GP-1 i GP-2;
- organizowanie szkoleń i konferencji z zakresu profilaktyki uzależnień od alkoholu dla realizatorów programów profilaktycznych praz innych osób zajmujących się tą problematyką – 1.500 zł.

Na realizację zadania V - wspomaganie działalności instytucji, podmiotów określonych w m.in. 3 i m.in. 11 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, i osób fizycznych służącej rozwiązywaniu problemów alkoholowych wydatkowano 44.190 zł ( plan po zmianach – 44.260 zł ), w tym : 

- finansowanie/dofinansowanie programów profilaktycznych w zakresie organizacji czasu wolnego dzieci i młodzieży realizowanych przez Fundację „Światło Życie”, Stowarzyszenie Rodziców i Osób Niepełnosprawnych „Wsparcie”, parafię św. Barbary i parafie św. Józefa – 19.900 zł;

- finansowanie programu profilaktycznego, skierowanego do osób z terenu gminy, zatrzymanych w Izbie Wytrzeźwień – 25.000 zł.

Na realizację zadania VI - Koordynacja działań związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych wydatkowano 41.990,90 zł ( plan po zmianach – 55.000 zł ).
W ubiegłym roku, poza kontynuacją programów realizowanych do kilku lat jak, „Spójrz Inaczej”, „Domowi detektywi, czyli Jaś i Małgosia na tropie”, „Drugi Elementarz, czyli program siedmiu kroków” wprowadzono nowe programy i warsztaty profilaktyczne realizowane głównie w szkołach ponadgimnazjalnych. W Zespole Szkół Technicznych i Licealnych w realizowany był autorski program profilaktyczny pt. „Nadzieja” opracowany przez pedagoga ZSTiL Joannę Murawską. W ramach programu omówiono następujące tematy: „Fakty o alkoholu”, „Bezludna wyspa”, „Czy alkohol może zniszczyć twoje życie”, „Dlaczego ludzie piją alkohol”, „Alkohol jako środek uzależniający”, „Nałogi i walka z nimi- problem spożywania alkoholu”, „Alkohol- wróg czy przyjaciel”.
Zostały także przeprowadzone warsztaty umiejętności miękkich. Miały one na celu zapoznanie młodzieży z technikami porozumiewania się (ze szczególnym uwzględnieniem relacji damsko – męskich), które ułatwiają funkcjonowanie w grupie bez przejmowania negatywnych wzorców, nabycie umiejętności asertywnego zachowania w sytuacjach trudnych i budowanie wzajemnego zrozumienia. Zajęcia prowadziła Anna Bałchan ze Stowarzyszenia na rzecz Pomocy Kobietom i Dziewczętom z Katowic. Został zrealizowany program profilaktyczny „NOE” dla młodzieży Zespołu Szkół Handlowo – Usługowych, Zespołu Szkół Technicznych i Licealnych oraz Zespołu Szkół „SILESIA”. Celem programu było zdobycie przez młodzież podstawowych wiadomości o uzależnieniu od alkoholu, współuzależnieniu, funkcjonowaniu dzieci żyjących w rodzinach z problemem alkoholowym, czynnikach predysponujących do sięgania po alkohol. W Zespole Szkół Technicznych i Licealnych oraz w Zespole Szkół Handlowo-Usługowych realizowane były warsztaty profilaktyczne pt.: „Znajdź sposób na siebie”. 

Dla Zespołu Szkół Technicznych i Licealnych oraz dla Zespołu Szkół Handlowo- Usługowych zakupiono film DVD pt.: „Nie zamykaj oczu – Anoreksja” oraz książki „Jak zrozumieć anoreksję i bulimię”. 
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zwrócił uwagę na ograniczenie zakresu realizacji programu „Spójrz Inaczej” w szkołach, który cieszył się dużym zainteresowaniem i przynosił wymierne efekty. Wskazał, że do realizacji tego programu przygotowano wielu pedagogów i nauczycieli w szkołach, a obecnie jest on realizowany tylko w kilku placówkach. W związku z tym zwrócił się do GKRPA o przeanalizowanie zasadności ograniczenia realizacji sprawdzonego programu profilaktycznego w szkołach.
Pani Kinga Gazda wyjaśniła, że dyrektorzy szkół sami decydowali o wyborze realizowanego w szkołach programu profilaktycznego.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje sprawozdanie z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2009 rok ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Ad. 3

Sprawozdanie z  wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2009 rok omówiła p.o. kierownik Biura ds. Profilaktyki i Przeciwdziałania Uzależnieniom Kinga Gazda. Na realizację ww. programu wydatkowano kwotę 90.659,28 zł.

W ramach realizacji ww. programu realizowano dwa główne zadania ,
Zadanie I - Zintensyfikowanie działań profilaktycznych w gminie – 64.214,22 zł, w tym : 

- realizacja lokalnych imprez, przedsięwzięć, konkursów, przeglądów grup artystycznych promujących zdrowy i trzeźwy styl życia oraz kampanii edukacyjnych obejmujących problematykę narkomanii – 2.318,69 zł;
- finansowanie/dofinansowanie realizacji programów profilaktycznych realizowanych w szkołach  - 48.694,72 zł;
- podejmowanie działań w zakresie profilaktyki adresowanej do dzieci i młodzieży –2.890,00 zł. W Zespole Szkół Handlowo-Usługowych został przeprowadzony wykład profilaktyczny o charakterze psychoedukacyjnym „Zażywasz – przegrywasz” dotyczący narkotyków;
- zwiększenie oferty alternatywnych form spędzania wolnego czasu dla dzieci i młodzieży z grup  szczególnego ryzyka – 1.350 zł.  M.in. w ZSTiL zostały przeprowadzone warsztaty profilaktyczne „Zagrożenia związane z podejmowaniem pracy za granicą, handel ludźmi, przymuszona prostytucja”, które prowadziła Anna Bałchan – prezes „Stowarzyszenia na Rzecz Przemocy Dziewczętom i Kobietom” z Katowic;
- realizowanie wśród dzieci i młodzieży programów kształtujących i doskonalących umiejętności  interpersonalne – 2.160,81 zł;
- organizowanie szkoleń, konferencji z zakresu profilaktyki uzależnień od narkotyków dla  realizatorów programów profilaktycznych oraz    innych osób zajmujących się tą problematyką – 6.800 zł. 

Na realizację zadania II - wspieranie działalności instytucji, organizacji pozarządowych służących rozwiązywaniu problemów narkomanii. Zapobieganie społecznej, zdrowotnej i ekonomicznej degradacji osób używających narkotyki, uzależnionych i ich rodzin wydatkowano 26.445,06 zł.
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu  pozytywnie opiniuje sprawozdanie   z wykonania planu zadań i wydatków  związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2009 rok. (za – 5, przeciw-0, wstrzymujących się – 0 ).

Ad.4)
W ramach spraw bieżących Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć przedstawił pisma Dyrektora Gimnazjum Publicznego Nr 2 do Burmistrza w sprawach :  
- kontynuacji remontu węzła sanitarnego  ( toalety dziewcząt) w GP Nr 2             w Czechowicach-Dziedzicach;

- remontu pomieszczenia do obróbki jarzyn oraz wentylacji w kuchni GP-2;
- usunięcia usterek na sali gimnastycznej oraz na terenie przy sali;
- zwiększenia zatrudnienia w kuchni z 2,5 etatu do 3 etatu.
Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że spotkał się z dyrektorem GP-2 celem omówienia spraw będących przedmiotem ww. pism.  Odnosząc się do zwiększenia zatrudnienia w kuchni szkolnej ze względu na wzrost ilości wydawanych posiłków stwierdził, że w przypadku potwierdzenia przez ZOPO ww. wzrostu przygotowywanych obiadów, zostaną zwiększone etaty w kuchni w GP-2, zgodnie z obowiązującymi parametrami dla pracowników obsługi szkół.
Odnosząc się do remontu pomieszczenia do obróbki jarzyn oraz wentylacji w kuchni GP-2 poinformował, że w wykazie zadań remontowych wynikającym z zaleceń Sanepidu i p.poż. nie było ujęte ww. zadanie. Decyzja Sanepidu została wydana w grudniu 2009 r. i jest to decyzja ostateczna. W związku z tym remont kuchni w GP-2 musi zostać wykonany. Celem jego realizacji ze środków na awarie w szkołach wydzielono kwotę 30.000 zł na wykonanie remontu w kuchni. Ponadto gmina wystąpi o przyznanie kwoty 30.000 zł na ww. remont z 6% rezerwy Ministerstwa Edukacji Narodowej. Całkowity koszt remontu wynosi ok. 60.000 zł.

Natomiast wg dyrektora ZOPO remont węzła sanitarnego może jeszcze zostać odłożony. W bieżącym roku zostanie wykonane malowanie pomieszczeń sanitariatów. 
Odnosząc się do usterek na sali gimnastycznej w GP-2 poinformował, że mają zostać one usunięte w tym miesiącu.  Ponadto zostanie wykonana analiza dotycząca możliwości pojawienia się kolejnych usterek na nowo wybudowanym obiekcie, które zostaną zgłoszone wykonawcy.
Zwrócił uwagę, że środki finansowe na remonty placówek oświatowych są niewystarczające, stąd realizowane są jedynie najbardziej pilne zadania. Jednocześnie gmina wydatkuje duże środki finansowe na realizację zadań inwestycyjnych w szkołach. 

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zwrócił uwagę, że remont węzła sanitarnego w GP-2 był przewidziany w 2009 r., lecz ze względu na konieczność dokończenia pilnych zadań remontowych w GP-1 środki finansowe zaplanowane na remont węzła sanitarnego w GP-2 zostały przesunięte i problem pozostał nierozwiązany.  Zapytał, czy jest możliwość pozyskania środków zewnętrznych na wykonanie remontu węzła sanitarnego w GP-2.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek wyjaśnił, że nie ma możliwości pozyskania środków zewnętrznych na realizację ww. zadania. Wskazał, że wykonano już remont jednego pionu kanalizacyjnego w GP-2. Ponadto decyzja Sanepidu nie jest ostateczna i można przesunąć termin wykonania remontu toalet dla dziewcząt. Przesunięcie środków finansowych w ubiegłym roku wiązało się z koniecznością wykonania remontu w GP-1 ze względu na ostateczną decyzję Sanepidu oraz możliwość pozyskania środków finansowych z rezerwy MEN na jego realizację.
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że w tegorocznym budżecie gminy zaplanowano środki finansowe w wysokości 560.000 zł na wykonanie najpilniejszych prac remontowych wynikających z zaleceń Sanepidu i p.poż. ze względu na plany inwestycyjne gminy. Jednakże zmniejszenie nakładów remontowych, nie powinno spowodować istotnego pogorszenia się stanu technicznego placówek oświatowych. Wskazał, że w trakcie roku mogą pojawić się kolejne awarie i zalecenia Sanepidu dotyczące remontów w placówkach oświatowych. 

Burmistrz Marian Błachut  stwierdził, że szczupłość środków finansowych w budżecie gminy ogranicza możliwości realizacji wszystkich potrzebnych zadań. W pierwszej kolejności należy wykonać zadania priorytetowe, zgodnie z przyjętym planem realizacji inwestycji kubaturowych. Po ich zakończeniu zostaną zwiększone środki na remonty placówek oświatowych. Wskazał, że obecnie 50% wydatków majątkowych stanowią inwestycje w oświacie.  Ponadto połowa rezerwy ogólnej jest przekazywana na realizację zadań związanych z oświatą.
Dyrektor Miejskiego Domu Kultury Bolesław Folek poinformował, że przebudowa obiektu spowodowała znaczny wzrost kosztów bieżącego utrzymania, w tym ok. 100% wzrost mediów w stosunku do planowanych wydatków na 2010 r. Ponadto MDK finansuje koszty utrzymania zieleni wokół obiektu, w tym koszty wycinki drzew.  Zabezpieczenie bieżącego utrzymania obiektu wymaga zwiększenia dotacji dla MDK w wysokości ok. 90.000 zł na rok 2010. Dzięki atrakcyjnej ofercie MDK realizuje planowane dochody własne.
MDK stara się pozyskać środki finansowe z zewnątrz na realizację swoich zadań. Z Polskiego Instytutu Sztuki Filmowej uzyskał 10.000 zł na Dyskusyjny Klub Filmowy oraz 10.000 zł na Tydzień Filmu Polskiego. Z Euroregionu Beskidy ma otrzymać dofinansowanie w wysokości 40.000 zł.  W związku ze zmianą przepisów, w br. nie ma możliwości otrzymania dofinansowania z powiatu na XX Muzyczny Festiwal Alkagran  - III Międzynarodowy Festiwal Muzyczny Alkagran. Czynione są starania pozyskania części środków finansowych na ww. imprezę poprzez Stowarzyszenie Kultura. 
Wskazał, że znaczna część dochodów własnych MDK jest przeznaczana na bieżące utrzymanie obiektu, zamiast na działalność statutową.  

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że MDK otrzymał także dotację z PISF na wymianę ekranu kinowego, który został już zamontowany.

Główna księgowa  MDK Anna Kłusek poinformowała, że MDK z PISF otrzymał kwotę 38.000 zł na wymianę ekranu kinowego oraz 14 głośników efektowych, których pierwotny koszt szacowano na 50.000 zł. Koszt wymiany ekranu okazał się niższy i wyniósł 32.000 zł. Ponieważ  dotacja z PISF nie może pokryć 75% kosztów zadania, MDK jest zobowiązany do zwrotu 16.000 zł w terminie do końca kwietnia 2010 r. Dodatkowo potrzebne są środki na pokrycie wkładu własnego zadania tj. 9.000 zł.

Z-ca Przewodniczącego komisji Damian Żelazny wskazał na potrzebę zmiany systemu dotowania z budżetu gminy Miejskiego Domu Kultury. Obecnie przy ustalaniu wysokości dotacji bierze się pod uwagę dochody własne z roku poprzedniego tej instytucji kultury. Powoduje to, że dochody własne MDK są przeznaczane na pokrycie kosztów bieżącego utrzymania obiektu, zamiast na poszerzanie oferty kulturalnej placówki.
Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zwrócił uwagę, że gmina poniosła znaczące nakłady finansowe na przebudowę Miejskiego Domu Kultury. Przebudowa obiektu spowodowała wzrost kosztów utrzymania obiektu, co wymaga zwiększenia dotacji z budżetu gminy.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformował, że w kwietniu br. dotacja na bieżące utrzymanie MDK została przekazana wcześniej niż wynika to z harmonogramu, co pozwoli na pokrycie zobowiązań jednostki. Dodała, że na koniec 2009 r. na koncie MDK była kwota 300.000 zł. 

Główna księgowa MDK Anna Kłusek poinformowała, że z kwoty 300.000 zł pokryto koszt remontu elewacji w wysokości 200.000 zł oraz inne bieżące zobowiązania. Obecnie MDK ma problemy z płynnością finansową, a do końca kwietnia br. jest zobowiązany do zwrotu części dotacji na zakup ekranu do PISF.

Skarbnik Miasta wyjaśniła, że na pisemny wniosek MDK, Burmistrz może zwiększyć dotację do MDK celem zabezpieczenia bieżącego funkcjonowania jednostki, co nie wymaga podejmowania na najbliższej sesji uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2010. Ewentualne zmiany w budżecie mogą być przyjętej na kolejnej sesji. 

Kierownik kina „Świt” Józef Grabowski poinformował, że do 2011 r. zostanie zakończony program cyfryzacji kin i taśma filmowa 35 mm, stosowna w produkcji filmowej od 100 lat, nie będzie już używana.  Pierwotnie program digitalizacji kin miał być rozłożony w czasie, na okres 5-7 lat, lecz ze względu na tańsze koszty produkcji filmów na nośniku cyfrowym niż na taśmie filmowej, wytwórnie filmowe  kończą tradycyjny sposób kręcenia filmów. Na taśmie filmowej jest przekazywanych ok. 80 kopii na 800 kin jednosalowych w Polsce.

Wytwórnia filmowa Disney realizuje wszystkie bajki dla dzieci w technologii 3D. Również polskie wytwórnie przechodzą na system cyfrowy, ze względu na ograniczenie kosztów produkcji filmu i łatwości jego dystrybucji.

Kino „Świt” nie jest przystosowane do wyświetlania filmów na nośniku cyfrowym. Dalsze funkcjonowanie kina „Świt” wymaga przystosowania go, co najmniej, do technologii 2D, co wymaga zakupu cyfrowego projektora. MDK liczył, że pozyska środki finansowe z Polskiego Instytutu Sztuki Filmowej z narodowego programu cyfryzacji kin jednosalowych, który przewidywał udzielenie 70% dotacji. Ze względu na brak środków finansowych w budżecie państwa, program ten nie jest realizowany.  Ponadto dofinansowane będą przede wszystkim kina studyjne.  Dodatkowo beneficjent będzie zobowiązany do zapewnienia funkcjonowania kina przez okres 10 lat, a także do prezentacji repertuaru europejskiego – 30% oraz repertuaru polskiego – 15%. Obecnie zmieniły się priorytety PISF przy dofinansowaniu zadań. W ubiegłym roku kino Świt otrzymało dofinansowanie 5 imprez, a obecnie jednej imprezy za kwotę 2.500 zł.
W Małopolsce cyfryzacja kin jednosalowych była finansowana z RPO, lecz w województwie śląskim nie ma takiej możliwości. Mając na uwadze zapewnienie funkcjonowania kin jednosalowych, wiele gmin z własnych środków finansuje ich dostosowanie do przekazu cyfrowego. 

Koszt przystosowania kina Świt do technologii 3D wynosi ok. 400.000 zł, w tym 300.000 zł projektor cyfrowy. Dodatkowo potrzebny jest zakup serwera, urządzenia dekodującego,  procesora filmowego, przystawki do 3D, okularów, sprzętu do projekcji w systemie 2D i 3D.
Nowy ekran filmowy jest przystosowany do technologii 3D, podobnie jak używany w kinie system dolby stereo seround. Wymieniane są głośniki efektowe
Dyr. MDK Bolesław Folek poinformował, że istnieje także możliwość wyleasingowania technologii 3D.

Przewodniczący komisji Stanisław Kopeć zapytał o ile mniejszy były koszt przystosowania kina Świt do technologii 2D niż do technologii 3D.
Kierownik kina Świt Józef Grabowski poinformował, że koszt przystosowania kina do technologii 2D byłby mniejszy o ok. 50.000 zł niż do technologii 3D. Przy technologii 2D nie ma potrzeby zakupu przystawki i okularów. 

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskuje do Burmistrza o podjęcie działań mających na celu przystosowanie kina Świt do technologii 3D ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Wnioski, opinie i ustalenia końcowe : 
===========================

1. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu po analizie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Czechowice-Dziedzice za rok 2009, pozytywnie opiniuje wykonanie działu 801 Oświata i wychowanie, działu 854 Edukacyjna opieka wychowawcza, działu 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego oraz działu 926 Kultura fizyczna i sport ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje sprawozdanie z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2009 rok ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu  pozytywnie opiniuje sprawozdanie   z wykonania planu zadań i wydatków  związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2009 rok. (za – 5, przeciw-0, wstrzymujących się – 0 ).

4. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskuje do Burmistrza o podjęcie działań mających na celu przystosowanie kina „Świt” do technologii 3D ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Na tym protokół zakończono.
Komisja zakończyła się o godz. 14.35.

Protokół : Urszula Kaps
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