P R O T O K Ó Ł  Nr  68/10

z Komisji Samorządności i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 13 kwietnia 2010 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji, Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek, Zastępca Burmistrza Paweł Mrowiec,  Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek, p.o. Kierownik Biura Profilaktyki i Przeciwdziałania Alkoholizmowi Kinga Gazda - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Komisja rozpoczęła się o godz. 16.30 w sali nr 003 Urzędu Miejskiego  w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Samorządności i Porządku Publicznego Jerzy Sosna, który na podstawie listy obecności stwierdził ( obecnych 6 radnych na 7 wg składu osobowego, co stanowi kworum upoważniające do podejmowania decyzji ). Powitał członków komisji i zaproszonych gości.

Komisja odmówiła modlitwę za zmarłych w tragicznej katastrofie samolotu prezydenckiego pod Smoleńskiem.

Tematyka posiedzenia :

=================

1. Opiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Czechowice-Dziedzice za rok 2009.

2. Opiniowanie sprawozdania z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2009 rok.

3. Opiniowanie sprawozdania z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2009 rok.

4. Sprawy bieżące.

Ad. 1

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek omówiła sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za rok 2009. Budżet Gminy Czechowice-Dziedzice na rok 2009 został uchwalony 30 grudnia 2008 r. Dochody budżetu gminy wg pierwotnego budżetu  wynosiły 108.157.104 zł, w tym dochody własne - 41.626.620 zł, udziały w podatkach stanowiących dochód budżetu Państwa - 29.346.142 zł, subwencja ogólna - 20.367.958 zł, w tym:
 część oświatowa 19.584.028 zł, część równoważąca - 783.930 zł, dotacje na zadania własne - 837.944 zł, dotacje na zadania realizowane na podstawie porozumień – 156.124 zł, dotacje na zadania inwestycyjne – 7.336.564 zł, dotacje rozwojowe
 268.196 zł. 

Wydatki budżetu gminy wg pierwotnego budżetu wynosiły                             115.048.864 zł, w tym : 
wydatki majątkowe 24.412.910 zł, pozostałe wydatki – 87.544.649 zł, rezerwy
- 3.091.305 zł.

Deficyt pokryto wolnymi środkami jako nadwyżki środków pieniężnych na rachunku bieżącym wynikającej z rozliczeń kredytów i pożyczek z lat ubiegłych w kwocie 19.677 zł, kredytami w kwocie 6.772.083 zł i pożyczkami – 100.000 zł. 

W wyniku dokonanych w ciągu roku zmian budżetu Gminy, planowane dochody wynosiły 104,655.022 zł, przychody – 13.921.681 zł, wydatki – 116.048.786 zł, rozchody – 2.527.917 zł. 

Dochody budżetu gminy za 2009 r. zostały zrealizowane w wysokości 101.403.799 zł tj. 96,89% planu. Dochody z podatków i opłat zrealizowano w wysokości 29.681.843 zł tj. 104,92% planu. Nie zrealizowano w pełni planowych  dochodów w udziałach w podatkach stanowiących dochód budżetu państwa tj. 90,64%, wpływów ze sprzedaży i dzierżawy – 95,1% planu, dotacji za zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień – 88,4 % planu. Ze względu na nie pozyskanie środków zewnętrznych na planowane inwestycje gminne, dochody z dotacji zrealizowano w wysokości 2,9% planu.

Przychody budżetu gminy zostały zrealizowane w wysokości 15.959.845 tj. 114,64% planu. 

Wydatki budżetu gminy zostały zrealizowane w wysokości 112.151.730 zł tj. 96,64% planu, w tym wydatki majątkowe – 21.675.028 zł i pozostałe wydatki – 90.476.702 zł. 

Rozchody budżetu gminy zostały zrealizowane w wysokości 2.526.101 zł tj. 99,93% planu.

Stan zadłużenia Gminy z tytułu długoterminowych pożyczek i kredytów na koniec 2009 r. wynosił 13.909.904 zł, w tym : WFOŚiGW – 2.490.654 zł, BOŚ – 1.559.250 zł, PKP BR – 2.400.000 zł, BGK – 1.160 zł, ING BŚ – 6.300.000 zł.

Wydatki działu 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa zostały zrealizowane w wysokości 2.603.776 zł tj. 97,8% planu.

Z-ca Przewodniczącego komisji Antoni Beczała odnosząc się do umorzeń  należności podatkowych wskazał, że co roku te same osoby fizyczne korzystają z umorzeń zaległości podatkowych. Zapytał, czy są podejmowane działania mające na celu poprawę sytuacji w tym zakresie. 

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że decyzja o umorzeniu zaległości podatkowych poprzedzona jest wywiadem środowiskowym i najczęściej dłużnicy nie mają żadnego źródła dochodów. 

Członek komisji Zygmunt Mizera zasugerował przeanalizowanie możliwości przejęcia przez gminę mieszkań komunalnych zajmowanych przez osoby przebywające np. w Domu Pomocy Społecznej Złota Jesień. 

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna zapytał, czy została rozwiązana sprawa środków na wypłatę diet dla przewodniczących zarządów osiedli i sołtysów.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że sprawa diet dla przewodniczących zarządów osiedla i sołtysów została uregulowana.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego  po analizie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Czechowice-Dziedzice za rok 2009, pozytywnie opiniuje wykonanie działu 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa oraz wydatki jednostek pomocniczych ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Ad. 2

Sprawozdanie z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2009 rok omówiła p.o. kierownik Biura ds. Profilaktyki i Przeciwdziałania Uzależnieniom Kinga Gazda. Na realizację ww. programu wydatkowano łącznie 646.135,46 zł ( plan po zmianach 672.888,00 zł. ) 

Na zadanie I - zwiększanie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych od alkoholu tj. dofinansowanie zajęć ponadstandardowych, wykraczających poza zakres podstawowego programu terapeutycznego lub zajęć po terapii, przez uzupełnienie gwarantowanych przez Narodowy Fundusz Zdrowia, wydatkowano kwotę 5.000 zł.  W wyjazdowych sesjach w Ośrodku „Na Grapce” w Kamesznicy uczestniczyło 41 osób z terenu gminy.

Na realizację zadania II - Udzielanie rodzinom, w których występują problemy alkoholowe pomocy psychospołecznej i prawnej, a w szczególności ochrony przed przemocą w rodzinie wydatkowo łącznie 219.000 zł, w tym na prowadzenie Punktu Konsultacyjnego świadczącego usługi prawne, psychologiczne i terapeutyczne – 12.000 zł, prowadzenie Świetlicy Profilaktyczno-Wychowawczej z elementami socjoterapii – 207.000 zł. 

Na realizację zadania III – Rozwijanie profilaktyki szkolnej w zakresie problemów alkoholowych (w tym prowadzenie zajęć kulturalnych i sportowych), a także działań na rzecz dożywiania dzieci i młodzieży uczestniczących w zajęciach profilaktycznych wydatkowano 309.384,33 zł ( plan po zmianach 314.665 ),  w tym : 

- prowadzenie świetlic profilaktyczno-integracyjnych w szkołach obsługiwanych przez ZOPO – 223.592,06 zł,
- wakacyjne programy alternatywnego spędzania wolnego czasu dla dzieci i młodzieży – Akcja Zima 11.520,33 zł, Akcja Lato – 24.217,27 zł, 

- prowadzenie zajęć pozalekcyjnych o charakterze profilaktycznym w szczególności sportowych i kulturalnych dla dzieci i młodzieży – 50.054,67 zł.

Na realizację zadania IV - prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej i edukacyjnej w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych, oraz przeciwdziałania przemocy w rodzinie wydatkowano 26.570,23 zł ( plan po zmianach – 31.963,00 zł ), w tym :

- wspieranie programów i przedsięwzięć profilaktycznych  realizowanych przez szkoły, skierowanych do dzieci i młodzieży oraz ich rodziców - 180,00 zł;

- wspieranie programów i przedsięwzięć profilaktycznych promujących trzeźwy sposób spędzania wolnego czasu – 5.333,18 zł;

- finansowanie lokalnych imprez, przedsięwzięć, konkursów, przeglądów grup artystycznych, promujących zdrowy i trzeźwy styl życia – 17.117,05 zł;

- prowadzenie edukacji publicznej z zakresu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych poprzez udział w ogólnopolskich kampaniach  tj. „Zachowaj Trzeźwy Umysł” – 2.440 zł. Program był realizowany w SP-2, SP-4, GP-1 i GP-2;

- organizowanie szkoleń i konferencji z zakresu profilaktyki uzależnień od alkoholu dla realizatorów programów profilaktycznych praz innych osób zajmujących się tą problematyką – 1.500 zł.

Na realizację zadania V - wspomaganie działalności instytucji, podmiotów określonych w m.in. 3 i m.in. 11 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, i osób fizycznych służącej rozwiązywaniu problemów alkoholowych wydatkowano 44.190 zł ( plan po zmianach – 44.260 zł ), w tym : 

- finansowanie/dofinansowanie programów profilaktycznych w zakresie organizacji czasu wolnego dzieci i młodzieży realizowanych przez Fundację „Światło Życie”, Stowarzyszenie Rodziców i Osób Niepełnosprawnych „Wsparcie”, parafię św. Barbary i parafie św. Józefa – 19.900 zł;

- finansowanie programu profilaktycznego, skierowanego do osób z terenu gminy, zatrzymanych w Izbie Wytrzeźwień – 25.000 zł.

Na realizację zadania VI - Koordynacja działań związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych wydatkowano 41.990,90 zł ( plan po zmianach – 55.000 zł ).

W ubiegłym roku, poza kontynuacją programów realizowanych do kilku lat jak, „Spójrz Inaczej”, „Domowi detektywi, czyli Jaś i Małgosia na tropie”, „Drugi Elementarz, czyli program siedmiu kroków” wprowadzono nowe programy i warsztaty profilaktyczne realizowane głównie w szkołach ponadgimnazjalnych. W Zespole Szkół Technicznych i Licealnych w realizowany był autorski program profilaktyczny pt. „Nadzieja” opracowany przez pedagoga ZSTiL Joannę Murawską. W ramach programu omówiono następujące tematy: „Fakty o alkoholu”, „Bezludna wyspa”, „Czy alkohol może zniszczyć twoje życie”, „Dlaczego ludzie piją alkohol”, „Alkohol jako środek uzależniający”, „Nałogi i walka z nimi- problem spożywania alkoholu”, „Alkohol- wróg czy przyjaciel”.

Zostały także przeprowadzone warsztaty umiejętności miękkich. Miały one na celu zapoznanie młodzieży z technikami porozumiewania się (ze szczególnym uwzględnieniem relacji damsko – męskich), które ułatwiają funkcjonowanie w grupie bez przejmowania negatywnych wzorców, nabycie umiejętności asertywnego zachowania w sytuacjach trudnych i budowanie wzajemnego zrozumienia. Zajęcia prowadziła Anna Bałchan ze Stowarzyszenia na rzecz Pomocy Kobietom i Dziewczętom z Katowic. Został zrealizowany program profilaktyczny „NOE” dla młodzieży Zespołu Szkół Handlowo – Usługowych, Zespołu Szkół Technicznych i Licealnych oraz Zespołu Szkół „SILESIA”. Celem programu było zdobycie przez młodzież podstawowych wiadomości o uzależnieniu od alkoholu, współuzależnieniu, funkcjonowaniu dzieci żyjących w rodzinach z problemem alkoholowym, czynnikach predysponujących do sięgania po alkohol. W Zespole Szkół Technicznych i Licealnych oraz w Zespole Szkół Handlowo-Usługowych realizowane były warsztaty profilaktyczne pt.: „Znajdź sposób na siebie”. 

Dla Zespołu Szkół Technicznych i Licealnych oraz dla Zespołu Szkół Handlowo- Usługowych zakupiono film DVD pt.: „Nie zamykaj oczu – Anoreksja” oraz książki „Jak zrozumieć anoreksję i bulimię”. 

Członek komisji Jerzy Durajczyk zapytał, czy realizowano program profilaktyczny w szkołach z udziałem policji ( film dotyczący zagrożeń związanych z uzależnieniem i przemocą ). 

Pani Kinga Gazda poinformowała, że wspólnie z policją rozdawano ulotki  wśród uczniów w szkołach, na wywiadówkach wśród rodziców dotyczące problemu uzależnień i zagrożenia bezpieczeństwa.

Członek komisji Zygmunt Mizera zapytał, jak GKRPA ocenia efektywność organizacji jednodniowych imprez profilaktycznych. Wskazał, że lepsze efekty profilaktyczne przynoszą cykliczne programy profilaktyczne, niż jednodniowe imprezy.

Pani Kinga Gazda stwierdziła, że GKRPA zrezygnowała z realizacji jednodniowych imprez o charakterze profilaktycznym, poza Jesienną Szkołą Profilaktyki. Obecnie preferowane są cyklicznie realizowane programy profilaktyczne.

Z-ca Przewodniczącego komisji Antoni Beczała zapytał, czy środki finansowe na realizację Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, przekazywane na realizację programów profilaktycznych są wydatkowane zgodnie z celami i założeniami programu. 

Pani Kinga Gazda poinformowała, że GKRPA prowadziła kontrole realizacji programów profilaktycznych w świetlicach profilaktyczno-integracyjnych w szkołach oraz przez innych realizatorów ww. programów. Przed wprowadzeniem nowego programu profilaktycznego zasięga się opinii w innych gminach nt. jego celowości i efektywności. 

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek wskazał na dużą różnorodność programów profilaktycznych realizowanych ze środków Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Celem większości programów jest działalność profilaktyczna wśród dzieci i młodzieży, poprzez zagospodarowanie ich czasu wolnego np. poprzez zajęcia sportowe itp.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje sprawozdanie z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2009 rok ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Ad. 3

Sprawozdanie z  wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2009 rok omówiła p.o. kierownik Biura ds. Profilaktyki i Przeciwdziałania Uzależnieniom Kinga Gazda. Na realizację ww. programu wydatkowano kwotę 90.659,28 zł.

W ramach realizacji ww. programu realizowano dwa główne zadania ,

Zadanie I - Zintensyfikowanie działań profilaktycznych w gminie – 64.214,22 zł, w tym : 

- realizacja lokalnych imprez, przedsięwzięć, konkursów, przeglądów grup artystycznych promujących zdrowy i trzeźwy styl życia oraz kampanii edukacyjnych obejmujących problematykę narkomanii – 2.318,69 zł;

- finansowanie/dofinansowanie realizacji programów profilaktycznych realizowanych w szkołach  - 48.694,72 zł;

- podejmowanie działań w zakresie profilaktyki adresowanej do dzieci i młodzieży –2.890,00 zł. W Zespole Szkół Handlowo-Usługowych został przeprowadzony wykład profilaktyczny o charakterze psychoedukacyjnym „Zażywasz – przegrywasz” dotyczący narkotyków;

- zwiększenie oferty alternatywnych form spędzania wolnego czasu dla dzieci i młodzieży z grup  szczególnego ryzyka – 1.350 zł.  M.in. w ZSTiL zostały przeprowadzone warsztaty profilaktyczne „Zagrożenia związane z podejmowaniem pracy za granicą, handel ludźmi, przymuszona prostytucja”, które prowadziła Anna Bałchan – prezes „Stowarzyszenia na Rzecz Przemocy Dziewczętom i Kobietom” z Katowic;

- realizowanie wśród dzieci i młodzieży programów kształtujących i doskonalących umiejętności  interpersonalne – 2.160,81 zł;

- organizowanie szkoleń, konferencji z zakresu profilaktyki uzależnień od narkotyków dla  realizatorów programów profilaktycznych oraz    innych osób zajmujących się tą problematyką – 6.800 zł. 

Na realizację zadania II - wspieranie działalności instytucji, organizacji pozarządowych służących rozwiązywaniu problemów narkomanii. Zapobieganie społecznej, zdrowotnej i ekonomicznej degradacji osób używających narkotyki, uzależnionych i ich rodzin wydatkowano 26.445,06 zł.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje sprawozdanie   z wykonania planu zadań i wydatków  związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2009 rok. (za – 6, przeciw-0, wstrzymujących się – 0 ).

Ad. 4

W sprawach bieżących komisja omówiła projekty uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej.

1)Projekt uchwały w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania i rozkładania na raty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających Gminie Czechowice-Dziedzice oraz jej jednostkom podległym, oraz wskazania organów do tego uprawnionych przedstawiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek. W związku z wejściem w życie nowej ustawy o finansach publicznych utraciła moc poprzednia uchwała regulująca ww. kwestie. Nowa ustawa również przewiduje możliwość podjęcia uchwały określającej zasady, sposób i tryb udzielania ulg w stosunku do należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny.  

Przedłożony projekt uchwały przewiduje, że umorzenie należności z urzędu będzie stosowane w przypadku wystąpienia okoliczności wymienionych w art. 56  ust. 1 ustawy o finansach publicznych oraz gdy jej wysokość nie przekracza kwoty 50 zł, a przewidywany koszt jej dochodzenia w postępowaniu sądowym i egzekucyjnym byłby niewspółmiernie wysoki w stosunku do tej należności.

Na wniosek dłużnika należności pieniężne mogą zostać umorzone w całości lub w części, odroczone  terminy ich spłaty (w całości lub części ) lub rozłożone na raty (w całości lub części).        

Umorzenie, odroczenie i rozłożenie na raty należności można zastosować, jeżeli:                             

- wystąpią uzasadnione względy społeczne lub gospodarcze,                                                                        

- wystąpi uzasadniony interes gminy,                                                                                                    

- ściągnięcie należności pieniężnej zagraża ważnym interesom dłużnika, a w szczególności jego egzystencji.                                                                                                                  

Od należności, której termin odroczono lub którą rozłożono na raty nie pobiera się odsetek   za zwłokę. W przypadku udzielenia ulgi w sprawie odroczenia lub rozłożenia na raty należności i nie dotrzymania ustalonego terminu przez dłużnika odsetki liczone są w pełnej wysokości od dnia wymagalności należności do dnia zapłaty. Jeżeli dłużnik nie spłaci w terminie albo w pełnej wysokości należności, której termin płatności odroczono, albo nie zapłaci w pełnej wysokości ustalonych rat, należność pozostała do zapłaty staje się natychmiast wymagalna wraz z odsetkami.

W stosunku do tego samego dłużnika należność może zostać umorzona w całości lub w części  nie częściej niż raz w roku.   

W stosunku do dłużników będących przedsiębiorcami umarzanie, odraczanie lub rozkładanie na raty odbywać się będzie w ramach pomocy de minimis z uwzględnieniem warunków określonych  w Rozporządzeniu Komisji w sprawie stosowania Traktatu do pomocy de minimis 

Do umarzania odraczania lub rozkładania na raty należności pieniężnych uprawnieni są:

- Burmistrz Czechowic-Dziedzic w odniesieniu do należności pieniężnych związanych z działalnością Urzędu Miejskiego,

-  kierownicy jednostek podległych w odniesieniu do należności pieniężnych przypadających ich jednostkom : przy umarzaniu należności – do kwoty 3.000zł, a przy odraczaniu i rozkładaniu na raty bez limitu kwot.

Przedłożony projekt uchwały będzie dotyczył przede wszystkim zadłużenia z tytułu czynszu w lokalach administrowanych przez AZK, a w mniejszym zakresie odpłatności za przedszkole czy wynajmu lokali na MOSiR.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania i rozkładania na raty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających Gminie Czechowice-Dziedzice oraz jej jednostkom podległym, oraz wskazania organów do tego uprawnionych ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2) Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego przedstawiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek. W uchwale Nr XLII/380/10 z dnia 23 marca 2010 r. w § 1 nie sprecyzowano dokładnie przeznaczenia zaciąganego kredytu. Wskazano przeznaczenie kredytu tylko na pokrycie deficytu budżetowego w 2010 r., a powinno być na pokrycie deficytu budżetowego w 2010 r. oraz wcześniej zaciągniętych zobowiązań, ponieważ deficyt jest mniejszy niż zaciągnięty kredyt. W związku z tym proponuje się podjecie nowej uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

3) Projekt uchwały w sprawie przeniesienia prawa użytkowania wieczystego działki w zamian za zaległości podatkowe omówił Z-ca Burmistrza Paweł Mrowiec. Polskie Koleje Państwowe  Spółka  Akcyjna – Oddział Gospodarowania Nieruchomościami w Katowicach zwróciły się o przekazanie prawa użytkowania wieczystego działki przy ul. Towarowej o powierzchni 0.0796 ha  w trybie ordynacji podatkowej w zamian za zaległości z tytułu podatku od nieruchomości. Na dzień  31 marca 2010 r. zadłużenie  Polskich Kolei Państwowych S. A.  z tytułu podatku od nieruchomości wynosi ok. 194.000.oo zł.  Istnieje więc możliwość odzyskania części powyższego długu, poprzez przeniesienie na rzecz Gminy Czechowice w trybie Ordynacji podatkowej prawa użytkowania wieczystego ww. działki. Zgodnie z operatem szacunkowym sporządzonym przez rzeczoznawcę majątkowego  wartość ww. prawa działki wynosi 52.000 zł. Pozostała należność zostanie wpłacona przez dłużnika.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przeniesienia prawa użytkowania wieczystego działki w zamian za zaległości podatkowe ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna przedstawił odpowiedź Burmistrza na wniosek nr 48/10 komisji w sprawie upowszechnienia segregacji odpadów komunalnych w szkołach wraz z informacjami z poszczególnych szkół ( pismo w załączeniu do protokołu - załącznik nr 2 ).

Członek komisji Franciszek Foltyn zapytał o efekty rozmów Burmistrza i jego Zastępcy z Wiceminstrem Ochrony Środowiska nt. projektu „Regulacja gospodarki wodno-ściekowej w Gminie Czechowice-Dziedzice”. 

Z-ca Burmistrza Paweł Mrowiec poinformował, że w czasie rozmowy w Wiceministrem Ochrony Środowiska Stanisławem Gawłowskim nt. projektu „Regulacja gospodarki wodno-ściekowej w Gminie Czechowice-Dziedzice” wskazywano, że jest to trzeci co do wielkości projekt w kraju w zakresie kanalizacji i bez udziału środków z zewnątrz będzie trudny do realizacji. Ponadto poinformowano o wysokim stopniu przygotowania do realizacji projektu ( 22 na 25 punktów ). Wiceminister poinformował, że stan gotowości do realizacji projektu jest bardzo ważny przy ocenie wniosków o dofinansowanie. Ponadto lista rankingowa będzie weryfikowana, ponieważ złożone wnioski zostały ocenione wg różnych kryteriów. NFOŚiGW podjął decyzję o weryfikacji złożonych projektów wg jednolitych kryteriów. Zostanie także zwiększona pula środków finansowych na programy dot. budowy kanalizacji sanitarnych, ponieważ zostaną przesunięte środki z innych programów Infrastruktura i środowisko. W związku z tym jest szansa na poprawę wniosku gminy na liście rankingowej.

Ponieważ ostateczną decyzję w sprawie podziału środków finansowych podejmuje Ministerstwo Rozwoju Regionalnego, zostało umówione spotkanie Burmistrza z Minister Bieńkowską.

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna zapytał o efekty spotkania Burmistrza w sprawie przejęcia przez gminę wodociągów na terenie miasta.
Z-ca Burmistrza Paweł Mrowiec poinformował, że Minister Skarbu Państwa podpisał aneks do umowy z gminą Tychy, co umożliwi objęcie akcji RPWiK S.A. przez gminę Czechowice-Dziedzice i inne uprawnione gminy. Gmina  Czechowice-Dziedzice będzie miała prawo pierwszeństwa w nabyciu akcji RPWiK S.A., co umożliwi ich umorzenie i przejęcie zorganizowanej części przedsiębiorstwa. 

Członek komisji Łukasz Dobucki zapytał, czy została rozwiązana sprawa organizacji ruchu na ul. Dolnej. Zapytał także, czy wykonano inwentaryzację przełomów na drogach oraz w jakim terminie zostaną wykonane cząstkowe naprawy dróg na terenie gminy.

Z-ca Burmistrza Paweł Mrowiec poinformował, że odbyło się spotkanie z mieszkańcami w sprawie zmiany organizacji ruchu na ul. Dolnej. Ponadto stanowisko ma zająć Zarząd Osiedla „Barbara”.  Sprawa została uregulowana i nie ma protestów dotyczących wprowadzonej zmiany organizacji ruchu w rejonie ul. Dolnej.

Odnosząc się do likwidacji przełomów na drogach poinformował, że została wykonana inwentaryzacja dróg w tym zakresie i przystąpiono do wykonywania cząstkowych remontów dróg na terenie gminy. Remonty dróg rozpoczęto do najbardziej newralgicznych miejsc w mieście. Wykonano m.in. remont ul. Górniczej, Słowackiego i wielu innych. Celem zmniejszenia uciążliwości prac remontowych dla mieszkańców, wykonawcę zobowiązano do wycięcia i zalania asfaltu w ciągu jednego dnia.

Członek komisji Łukasz Dobucki zasugerował rozważenie wykonywania cząstkowych remontów dróg w godzinach nocnych, co nie powodowałoby utrudnień w ruchu komunikacyjnym.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że rozważano wykonywanie prac remontowych na drogach w godzinach nocnych, lecz mogą być one jedynie realizowane w miejscach, gdzie nie zakłóci to ciszy nocnej okolicznych mieszkańców.

Z-ca Przewodniczącego komisji Antoni Beczała zapytał, czy remont części ul. Lipowskiej i ul. Zamkowej został włączony do porozumienia z powiatem w sprawie remontów dróg powiatowych na terenie gminy.

Zapytał, czy zweryfikowano możliwość włączenia do projektu „Regulacja gospodarki wodno-ściekowej w Gminie Czechowice-Dziedzice” południowej części miasta w obszarach o dużej koncentracji zabudowy mieszkaniowej.

Z-ca Burmistrza Paweł Mrowiec wyjaśnił, że koncepcja budowy kanalizacji na terenie gminy było wykonana w 2007 r. i współczynnik koncentracji został opracowany na podstawie danych z tego okresu. W niektórych rejonach południowej części miasta, ze względu na wzrost zabudowy mieszkaniowej, współczynnik koncentracji może być już wyższy. Obecnie nie ma jednak możliwości włączenia do projektu dodatkowych obszarów, ponieważ został on już złożony. Można jedynie doprojektować budowę kanalizacji w rejonach o większej koncentracji zabudowy mieszkaniowej i wykonać podłączenie do oczyszczalni ścieków.

Poinformował, że remont części ul. Lipowskiej i ul. Zamkowej został włączony do porozumienia gminy z powiatem w sprawie remontów dróg powiatowych na terenie gminy.

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna zapytał, czy zostanie wykonana modernizacja ul. Zdrowej w Ligocie. Ze względu na brak odpowiedniej podbudowy drogi, jest ona prawie nieprzejezdna i wymaga poważnego remontu.

Z-ca Burmistrza Paweł Mrowiec poinformował, że zostanie wykonana nowa nakładka asfaltowa na ul. Zdrowej w Ligocie.

Członek komisji Jerzy Durajczyk wskazał, że mimo likwidacji przełomów na ul. Prusa, nierówności nawierzchni utrudniają poruszanie się po ww. drodze.

Członek komisji Łukasz Dobucki zapytał, jaki wskaźnik koncentracji jest wymagany przy złożeniu wniosku do Funduszu Spójności. Zwrócił się o uporządkowanie terenu przy cmentarzu komunalnym w rejonie nasypu przy stawie. 

Z-ca Burmistrza Paweł Mrowiec wyjaśnił, że wskaźnik koncentracji wynosi 120 osób na w1 kilometr sieci kanalizacyjnej. Poinformował, że uporządkowano już kilka dzikich wysypisk śmieci na terenie miasta. np. za piekarnią U Habermana, przy ul. Cmentarnej itp.

Członek komisji Franciszek Foltyn zapytał, dlaczego w związku z żałobą narodową nie wywieszono flag państwowych w mieście. 

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że w związku z tragicznym wypadkiem samolotu prezydenckiego w Smoleńsku, w sobotę przed południem zostały wywieszone flagi z kirem na Urzędzie Miejskim oraz budynkach jednostek organizacyjnych gminy, a flagi na Placu Jana Pawła II zostały opuszczone do połowy masztu. Ponadto zamieszczono stosowną informację na stronie internetowej Urzędu Miejskiego oraz wystawiono księgę kondolencyjną w Urzędzie Miejskim. Z inicjatywy Burmistrza została zorganizowana uroczysta msza święta w Kościele św. Andrzeja Boboli. Dodał, że koszt wywieszenia flag państwowych w całym mieście jest dosyć wysoki.

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna stwierdził, że niezależnie od kosztów, należało wywiesić flagi państwowe na najważniejszych ulicach w centrum miasta. 

Członek komisji Jerzy Durajczyk zwrócił uwagę, że nie tylko miasto powinno wieszać flagi państwowe na czas żałoby narodowej, lecz inicjatywa w tym zakresie powinna wyjść od mieszkańców. Wskazał, że niewielu mieszkańców wywiesiło flagi państwowe w związku z ogłoszeniem żałoby narodowej.

Odnosząc się do dzikiego wysypiska śmieci w rejonie cmentarza komunalnego zaproponował rozważenie możliwości zasypania nieczynnego stawu hodowlanego z odprowadzeniem wody z tego rejonu i wybudowanie parkingu.

Z-ca Przewodniczącego komisji Antoni Beczała zasugerował promocyjną sprzedaż flag państwowych przez miasto, celem zachęcenia mieszkańców do ich wieszania w okresie świąt narodowych.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek stwierdził, że poprzez akcje edukacyjne w szkołach zachęca się dzieci i młodzież do okazywania patriotyzmu, w tym wieszania flag państwowych.

Wnioski, opinie i ustalenia końcowe :

=========================

1. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego  po analizie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Czechowice-Dziedzice za rok 2009, pozytywnie opiniuje wykonanie działu 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa oraz wydatki jednostek pomocniczych ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje sprawozdanie z wykonania planu zadań i wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2009 rok ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje sprawozdanie   z wykonania planu zadań i wydatków  związanych z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2009 rok. (za – 6, przeciw-0, wstrzymujących się – 0 ).

4. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania i rozkładania na raty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających Gminie Czechowice-Dziedzice oraz jej jednostkom podległym, oraz wskazania organów do tego uprawnionych ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

5. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

6. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przeniesienia prawa użytkowania wieczystego działki w zamian za zaległości podatkowe ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 18.20.

Protokół : Urszula Kaps
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