P R O T O K Ó Ł  Nr  72/10
z Komisji Rozwoju i Rolnictwa Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 3 lutego 2010 r.

W posiedzeniu komisji wzięli udział – członkowie komisji, Burmistrz Marian Błachut, Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek, przedstawiciele Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach S.A. : prezes Zarządu Krzysztof Zalwowski, Wiceprezes Zarządu Marek Dygoń, Dyr. Ds. Ekonomiczno-Finansowych Andrzej Bednarczyk, oddział w Czechowicach-Dziedzicach Andrzej Miler, Naczelnik Wydziału Promocji, Kultury i Sportu Witold Cisowski, inspektor w Wydz. Inwestycji i Zarządu Drogami Ryszard Wiewióra  - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1  ).

Posiedzenie komisji odbyło się w sali nr 003 Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, Plac Jana Pawła II 1 o godz. 15.00.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 5 na 8 wg składu osobowego). Powitał członków komisji oraz zaproszonych gości.

Tematyka posiedzenia :

=================

1. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w dniu 9 lutego 2010 r.
2. Zapoznanie się z propozycjami Wydziału Promocji, Kultury i Sportu odnośnie działań lansujących Gminę w roku 2010 i latach następnych.
3. Sprawy bieżące.

Ad. 1
1) Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę  i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach, Spółka Akcyjna przedstawił Prezes Zarządu RPWiK S.A. Krzysztof Zalwowski. 31 grudnia 2009 r.  przedsiębiorstwo złożyło do Burmistrza wniosek o zatwierdzenie taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków za okres od dnia 12 marca 2010 r. do dnia 11 marca 2011 r.  Po weryfikacji taryfy przez Burmistrza, przedsiębiorstwo złożyło korektę wniosku taryfowego, w którym obniżono cenę wody o 5 groszy za 1 m3.  Proponowana cena wody netto  wynosi 5,84 zł za m3 ( cena z VAT 6,25 zł/m3), a cena ścieków – 4,92 zł/m3 ( cena z VAT 5,26 zł/m3 ). Obniżenie taryfy za wodę wynika ze zmniejszenia planowanych  strat wody o 1%. Straty wody na terenie miasta utrzymują się na stałym poziomie i decyzja o obniżeniu planowanych strat będzie wymagała jeszcze intensywniejszych działań niż dotychczas w tym zakresie, biorąc pod uwagę stan techniczny sieci wodociągowej. 

Poinformował, że 1 lutego 2010 r. RPWiK S.A. uzyskał informację w Ministerstwie Skarbu Państwa o przesłaniu aneksu do umowy między gminą Tychy i Ministerstwem Skarbu Państwa, co umożliwi objęcie akcji RPWiK S.A. przez gminę Czechowice-Dziedzice i inne zainteresowane gminy. Już w lutym br. gmina Czechowice-Dziedzice będzie mogła objąć akcje spółki. Następnie rozpocznie się proces umarzania akcji gminy Czechowice-Dziedzice w spółce i przekazanie zorganizowanej części przedsiębiorstwa znajdującego się na terenie Czechowic-Dziedzic.  Przekazanie to będzie możliwe nawet w trakcie roku taryfowego, lecz będzie wiązało się ze sporządzeniem bilansu i innych działań. 

RPWiK S.A. przed podpisaniem aneksu do umowy, podjęło już pewne działania związane z przygotowaniem  procesu przekazania wodociągów gminie, m.in. wyodrębniono oddział RPWiK S.A. w Czechowicach-Dziedzicach, który od 1 stycznia 2010 prowadzi niezależną księgowość.  Opracowany został także harmonogram działań związanych z przekazaniem gminie wodociągów. 
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że złożony przez RPWiK Tychy S.A. wniosek o zatwierdzenie taryfy został zweryfikowany pod kątem zgodności z ustawą o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków. Po weryfikacji wniosku taryfowego, zwrócił się do RPWiK S.A. o obniżenie ceny wody o 5 groszy/m3, co było możliwie po wyrażeniu zgody na obniżenie planowanych start wody  o 1%.  Przy analizie taryfy wzięto pod uwagę stałe koszty utrzymania przedsiębiorstwa, niezależne od RPWiK, jak cena hurtowa zakupu wody z AQUA S.A, która wzrosła do 2 zł. Ponadto roczne straty z prowadzonej działalności RPWiK na terenie Czechowic-Dziedzic wynoszą ok. 500.000 zł – 600.000 zł.  
Wskazał, że gmina nie ma kompetencji do podważania wiarygodności danych finansowych przedstawionych we wniosku taryfowym.

Zwrócił uwagę, że już w bieżącym roku gmina będzie mogła przejąć zorganizowaną część przedsiębiorstwa, a tym samym taryfę i zobowiązania spółki. Wówczas straty z działalności RPWiK S.A. na terenie gminy musiałyby zostać pokryte z budżetu gminy.  

Biorąc pod uwagę omawiane wyżej  uwarunkowania, proponuje przyjęcie wniosku RPWiK Tychy S.A. o zatwierdzenie taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice. 
Członek komisji Franciszek Foltyn stwierdził, że cena wody dla mieszkańców w nowej taryfie będzie wynosić 6,26 zł/m3. Zwrócił się o wyjaśnienie : przyczyny wzrostu opłaty stałej do 7,05 zł, podziału amortyzacji dla gospodarstw domowych 72% i dla pozostałych odbiorców – 28%, planowanej marży zysku w nowym roku taryfowym i straty w poprzednim roku taryfowym w wysokości 440.000 zł. Ponadto zapytał dlaczego po wprowadzeniu do PIM zorganizowanej części przedsiębiorstwa, wzrośnie wysokość amortyzacji. 
Prezes Zarządu RPWiK S.A. Krzysztof Zalwowski wyjaśnił, że opłata stała jest opłatą ruchomą i odpowiada kosztom jej tworzenia. Opłata stała składa się z trzech elementów określonych w rozporządzeniu Ministra Budownictwa.
Dyr. Ds. Ekonomiczno-Finansowych Andrzej Bednarczyk wyjaśnił, że kalkulację kosztów opłaty abonamentowej określa § 13 ust. 3 rozporządzenia Ministra Budownictwa w sprawie określenia taryf, wzoru wniosku o zatwierdzenie taryf oraz warunków rozliczeń za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków z 28 czerwca 2006 r. Zgodnie z rozporządzeniem. stawka opłaty abonamentowej obejmuje 3 elementy :

1)
koszty utrzymania w gotowości urządzeń wodociągowych lub kanalizacyjnych, które wynoszą do 15% kosztów stałych;

2)
koszt odczytu wodomierza lub urządzenia pomiarowego;


3)
koszt rozliczenia należności za wodę lub ścieki .

RPWiK S.A. przyjmuje  0% kosztów utrzymania w gotowości urządzeń wodociągowych. W związku z tym przy obliczaniu opłaty abonamentowej uwzględnia się dwa pozostałe elementy. Koszt odczytu wodomierza lub urządzenia pomiarowego obliczony jest na podstawie rozliczenia kosztów utrzymania pracowników odczytujących liczniki i wynosi 4,19 zł netto. Koszt rozliczenia należności za wodę to suma kosztów wystawienia faktury, czyli suma kosztów pracowników zajmujących się naliczaniem i rozliczaniem faktur, księgowaniem itp. i wynosi 2,40 zł netto. Łącznie koszty dwóch składników opłaty abonamentowej wynoszą 6,59 zł netto, czyli 7,05 zł z podatkiem VAT.
Opłata abonamentowa jest taka sama dla wszystkich gmin rejonu działania RPWiK Tychy S.A.  Wzrost kosztów wynika z 5% wzrostu wynagrodzeń pracowników, wynegocjowanego ze związkami zawodowymi, a także ze wzrostu kosztów mediów.
Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zapytał, czy RPWiK Tychy S.A. rozważał możliwość wystawiania faktur za wodę na podstawie prognoz, co wpłynęłoby na obniżenie kosztów związanych z odczytywaniem wskazań wodomierzy. Wskazał, że opłaty za gaz i energię elektryczną są naliczane na podstawie prognoz i są weryfikowane raz w roku przez odczyt licznika. 

Prezes Zarządu RPWiK S.A. Krzysztof Zalwowski stwierdził, że przedsiębiorstwo planowało wprowadzenie wystawiania faktur na podstawie prognoz, wzorem firm gazowniczych i energetycznych, lecz przepisy dotyczące zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków uniemożliwiają zastosowanie takiego systemu naliczania należności. 

Dyr. ds. Ekonomiczno-Finansowych Andrzej Bednarczyk stwierdził, że opłata abonamentowa jest najtańszym produktem na rynku, ponieważ pracownik odczytujący wodomierz pełni trzy funkcje : dokonuje pomiaru ilości zużytej wody, sprawdza ewentualny nielegalny pobór wody oraz pełni funkcję listonosza. Zlecenie usług w tym zakresie firmie zewnętrznej wpłynęłoby na wzrost opłaty abonamentowej.

Prezes Zarządu Krzysztof Zalwowski odpowiadając na pytanie Fr. Foltyna w sprawie marży zysku wyjaśnił, że planowana marża zysku przedsiębiorstwa musi być dodatnia. W związku z tym w nowej taryfie za wodę planuje się zysk przedsiębiorstwa, co nie oznacza, że wynik finansowy będzie dodatni.  Za ubiegły rok przedsiębiorstwo zanotowało stratę, podobnie jak w latach poprzednich, ponieważ działalność RPWiK S.A. na terenie gminy nie przynosi zysku. 
Dyr. ds. Ekonomiczno-Finansowych Andrzej Bednarczyk odnosząc się do pytania o wskaźnik amortyzacji wyjaśnił, że jest on liczony w sposób ustawowo określony. W tabeli E do wniosku taryfowego przedstawiono współczynniki alokacji w roku obowiązywania nowych taryf. Przedstawiono roczną sprzedaż wody na podstawie danych za okres XI 2008-X 2009, w tym dla gospodarstw domowych w wysokości 1.183.624 m3 ( 76,3% ) i dla pozostałych odbiorców – 367.371 m3 ( 23,7%). Wskaźniki z tabeli E odniesiono do współczynnika alokacji kosztów określonych w tabeli F – Kalkulacja cen i stawek opłat za wodę i odprowadzanie  ścieków metodą alokacji prostej, gdzie określono wartość niezbędnych przychodów rozliczanych za ilość dostarczonej wody dla gospodarstw domowych tj. 6.913.441 zł i dla pozostałych odbiorców – 2.145.781 zł.
Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, że wzrost wskaźnika amortyzacji po przejęciu zorganizowanej części majątku przez PIM wynika z obliczenia wartości rynkowej przekazanego majątku, która jest wyższa od wartości księgowej.  Sprawa ta będzie omawiana przy nowej taryfie.

Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał dlaczego stawka opłaty abonamentowej wzrosła o 4,3%.

Dyr. ds. Ekonomiczno-Finansowych Andrzej Bednarczyk wyjaśnił, że koszt odczytu wodomierza wynosi 4,19 zł netto a wystawienia faktury – 2,40 zł netto. W ubr. RPWiK S.A. wystawiła 263.000 faktur.  Odczyt wodomierza jest dokonywany średnio co 45 dni, czyli 8 razy w roku naliczana jest opłata abonamentowa, a nie co miesiąc. Rozliczanie kosztów należności za wodę wymaga także uwzględnienia pracy służb windykacyjnych, składania wniosków do sądu itp. RPWiK nie uwzględnia kosztów należności nieregularnych związanych z zamrożeniem środków finansowych z tytułu niezapłaconych należności. 
Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał o przyczynę wzrostu taryfy za wodę o 9%, a nie o wskaźnik inflacji.  Ponadto zwrócił uwagę na mniejszy wzrost taryfy za ścieki niż taryfy za wodę. Zapytał o przyczynę dużej różnicy między ilością sprzedawanej wody  tj. 1550.995 m3 a ilością dostarczonych ścieków tj. 575.000 m3.
Prezes Zarządu RPWiK S.A. Krzysztof Zalwowski stwierdził, że nie wszystkie należności można obliczać na podstawie wskaźnika inflacji. Taryfa za wodę uwzględnia rzeczywiste koszty związane z prowadzoną działalnością na sieci wodociągowej. 

Dyr. ds. Ekonomiczno-Finansowych RPWiK S.A. Andrzej Bednarczyk poinformował, że koszt zakupu wody hurtowej w nowym roku taryfowym wynosi 2 zł/m3, podczas gdy w poprzednim roku taryfowym wynosił 1,67 zł/m3, co wpływa na wzrost taryfy. Dodał, że pierwotnie AQUA S.A. proponowało cenę hurtową zakupu wody w wysokości 2,20 zł/m3, lecz RPWiK S.A. wynegocjowało obniżenie ceny do 2 zł/m3, ze względu na ilość kupowanej wody. Cena hurtowa kupowanej wody od AQUA wzrosła o 7%. 
Ponadto wzrosła cena odprowadzania ścieków do kanalizacji PIM z 3,37 zł/m3 do 3,56 zł/m3. Dodatkowo są naliczane koszty ogólnozakładowe,  które są jednakowe dla wszystkich odbiorców na terenie działania RPWiK S.A. 

Odnosząc się do różnicy między ilością sprzedawanej wody, a ilością dostarczanych ścieków wyjaśnił, że część odbiorców wody  odprowadza ścieki bezpośrednio do kanalizacji PIM, a  część odbiorców nie jest podłączona do kanalizacji. Dodatkowo dochodzą straty wody. Ponadto dostarczane ścieki do kanalizacji PIM są obliczane szacunkowo. Stąd różnica między ilością sprzedawanej wody, a ilością dostarczonych ścieków. 

W 2000 r. RPWiK sprzedało 2.250.000 m3 wody, a dostarczyło 1.100.000 m3 ścieków, a wówczas funkcjonowało wiele zakładów przemysłowych.  W 2005 r. sprzedano 1.660.000 m3, a ścieków – 700.000 m3, w 2007 r. – 1.570.000 m3 wody i 639.000 m3 ścieków, w 2009 r. 1.572.000 m3 wody i 587.000 m3 ścieków, tj. 18.000 m3 mniej niż w 2008 r.
Wiceprezes Zarządu Marek Dygoń poinformował, że na terenie gminy Czechowice-Dziedzice RPWiK Tychy S.A. posiada 5.394 przyłącza wody i 1.107 przyłączy kanalizacyjnych. 

Członek komisji Franciszek Foltyn zapytał, czy planowana wymiana wodociągów w ul. Narutowicza oraz na odcinku ul. Klasztornej wpłynie na obniżenie planowanych strat wody o 1%.

Prezes Zarządu RPWiK S.A. Krzysztof Zalwowski wyjaśnił, że wymiana wodociągu w ul. Narutowicza i na odcinku ul. Klasztornej wpłynie na obniżenie strat wody, lecz nie o 1%.  Wskazał, że RPWiK sukcesywnie obniża straty wody o 1 – 2 % rocznie, mimo niskich nakładów na modernizację sieci, co wynika z niskiego wskaźnika amortyzacji. Celem obniżenia strat wody wykonano pierścieniowanie sieci, unormowano ciśnienie wody, konfigurowano zamknięte obszary sieci, co ułatwia usuwanie awarii itp. 

Członek komisji Franciszek Foltyn zapytał, jaki procent wodociągów na terenie Czechowic-Dziedzic jest zbudowany z rur cementowo-azbestowych. 

Prezes Zarządu RPWiK Krzysztof Zalwowski stwierdził, że na terenie gminy istnieje ok. 4.000 mb sieci cementowo-azbestowej.  Zwrócił uwagę, że w gorszym stanie technicznym znajduje się sieć stalowa, niż sieć cementowo-azbestowa, ze względu na dużą jej perforację.
Wiceprezes Zarządu RPWiK Marek Dygoń stwierdził, że większym problemem jest przewymiarowanie wodociągu zasilającego gminę, który jest wykonany z rury  800. Wodociąg ten jest niedostosowany do aktualnych potrzeb Czechowic-Dziedzic, co powoduje duże straty wody w czasie awarii.

Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał, jaki procent sieci wodociągowej RPWiK na terenie gminy wymaga wymiany.

Prezes Zarządu RPWiK S.A. Krzysztof Zalwowski stwierdził, że stan sieci wodociągowej na terenie gminy nie jest dobry, lecz nie jest najgorszy, ponieważ udaje się utrzymać straty wody na takim samym poziomie. Wymiany wymaga przede wszystkim sieć stalowa, który stanowi duży udział w ogólnej długości wodociągów. 
Wiceprezes Zarządu RPWiK S.A. Marek Dygoń poinformował, że długość sieci wodociągowej RPWiK na terenie gminy wynosi 197 km. Najpilniejszej wymiany wymaga ok. 20 km sieci. Kilka lat temu RPWiK starało się o pozyskanie środków z UE na modernizację 30 km sieci, lecz nie otrzymało dofinansowania.  Z własnych środków wykonano modernizację ok. 5 km sieci, z planowanych 30 km ujętych we wniosku.  Ponadto należy rozwiązać problem przewymiarowania sieci wodociągowej na terenie gminy.

Dyr. ds. Ekon.-Fin. Andrzej Bednarczyk poinformował, że od 2004 r. nakłady na modernizację sieci wodociągowej wyniosły 6.300.000 zł.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel stwierdził, że ze względu na duże straty na działalności RPWiK S.A. na terenie gminy, utrzymywanie oddziału w Czechowicach-Dziedzicach jest nieopłacalne. 

Prezes Zarządu RPWiK S.A. Krzysztof Zalwowski stwierdził, że RPWiK starało się uporządkować sieć wodociągową na terenie gminy, m.in. występując o środki finansowe z zewnątrz na modernizację sieci, lecz nie udało się osiągnąć rentowności z prowadzonej działalności w Czechowicach-Dziedzicach.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę  i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach, Spółka Akcyjna ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).
2) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie  wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na terenie Gminy  Czechowice-Dziedzice dla  Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach, Spółka Akcyjna omówił Prezes Zarządu RPWiK S.A. Krzysztof Zalwowski. W związku z planami remontu ul. Klasztornej, zaproponowano zmianę wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na rok 2010 r. tj. wprowadzono wymianę wodociągu w ul. Klasztornej na odcinku od ul. Jagiellońskiej do ul. Sobieskiego – 65.000 zł, kosztem ograniczenia zakresu rzeczowego wymiany wodociągu w ul. Narutowicza. Proponuje się wykonanie w całości rurociągu przesyłowego bez przyłączy. Zaproponowana zmiana zakresu wymiany wodociągu w ul. Narutowicza umożliwi wykonanie modernizacji ul. Narutowicza, ponieważ przyłącza będą wyprowadzone poza pas drogowy. Wykonanie przyłączy w późniejszym terminie nie spowoduje uszkodzenia wyremontowanej drogi. 

Burmistrz Marian Błachut wyjaśnił, że przed planowaną modernizacją odcinka ul. Klasztornej, zwrócił się do RPWiK S.A. o wykonanie wymiany wodociągu na ww. ulicy, by w przyszłości nie uszkodzić nowej nawierzchni drogi przy awarii czy wymianie wodociągu.  Wprowadzenie dodatkowego zadania do planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych na 2010 r. wymagało ograniczenia pozostałych zadań. W związku z tym uzgodniono, że wymiana wodociągu w ul. Narutowicza zostanie wykonana bez przyłączy znajdujących się poza pasem drogowym. Proponowane ograniczenie zakresu rzeczowego nie utrudni wykonania modernizacji ul. Narutowicza.
Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał, jak długi będzie okres przekazywania gminie majątku RPWiK Tychy S.A. 

Prezes Zarządu RPWiK S.A. Krzysztof Zalwowski stwierdził, że w lutym br. możliwe będzie objęcie przez gminę akcji spółki. Następnie Walne Zgromadzenie Wspólników rozpatrzy wniosek gminy o umorzenie akcji i powinno wyrazić zgodę na obniżenie kapitału akcyjnego spółki. Będzie to wymagało podjęcia pewnych działań przez gminę Czechowice-Dziedzice. 
RPWiK S.A. jest przygotowane do podjęcia działań związanych z przekazaniem gminie zorganizowanej części przedsiębiorstwa.  Proces przekazywania majątku może być zrealizowany przed zakończeniem roku taryfowego, lecz wówczas będzie to wymagało przeliczenia bilansu spółki i wypłacenia odszkodowania przez gminę z tytułu utraconych dochodów.  W związku  z tym najlepszym rozwiązaniem byłoby przejęcie przez gminę majątku RPWiK Tychy S.A. od nowego roku taryfowego, czyli od marca 2011 roku.

Członek komisji Antoni Beczała stwierdził, że zaopatrzenie mieszkańców w wodę jest zadaniem własnym gminy i mimo kosztów modernizacji sieci gmina powinna realizować to zadanie.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie  wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na terenie Gminy  Czechowice-Dziedzice dla  Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach, Spółka Akcyjna ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
3) Projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na wykonanie zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice przedstawił  insp. w Wydziale Inwestycji i Zarządu Drogami Ryszard Wiewióra. W budżecie Gminy na 2010 r.  zaplanowane zostało udzielenie przez Gminę pomocy finansowej dla Powiatu Bielskiego, na wykonanie  zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych na łączną kwotę 1.854.100 zł tj. 
- przebudowa drogi powiatowej 4444 S ul. Bestwińska  wraz z przebudową skrzyżowania z   drogą powiatową 4116 S ul. Legionów. 

- budowa chodnika w ciągu ul. Bronowskiej.

- budowa chodnika w ciągu ul. Bielskiej i Zamkowej. 

- projekt  i budowa chodnika w ciągu ul. Węglowej.

- budowa chodnika w ciągu ul. Miliardowickiej.

- budowa chodnika w ciągu ul. Waryńskiego.

- budowa chodnika w ciągu ul. Czechowickiej i Ligockiej.

W celu przekazania zaplanowanej dotacji, zgodnie z obowiązującymi przepisami, należy podjąć przez Radę Miejską dodatkową uchwałę w tej sprawie oraz zawrzeć umowę z właścicielem tych dróg tj. Starostwem Powiatowym w Bielsku-Białej, na podstawie której można  będzie przekazać zaplanowane środki pomocowe. 

Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał, czy gmina będzie partycypować w kosztach projektu budowy chodnika w ul. Bielskiej.
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że na udział finansowy gminy w zadaniu budowa chodnika w ul. Bielskiej i ul. Zamkowej wynosi 70.600 zł. Ponadto część środków na to zadanie będzie pochodzić ze środków sołectwa Ligota. 

Komisja Rozwoju i Rolnictwa  pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na wykonanie zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
4) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2010 omówił Burmistrz Marian Błachut. Przedłożony projekt uchwały ma charakter porządkowy i dotyczy zmiany zapisów zakwestionowanych przez Regionalną Izbę Obrachunkową. Po analizie uchwały budżetowej na rok 2010 przez inspektora Regionalnej Izby Obrachunkowej Oddz. w Bielsku-Białej wskazano na niewłaściwą klasyfikację planowanych dochodów oraz dotacji, głównie środków z RPO. W związku z tym proponuje się wprowadzenie zmian zaleconych przez RIO.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2010 ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

5) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet dla radnych oraz zwrotu kosztów podróży służbowych.

Kontrola Regionalnej Izby Obrachunkowej w zakresie kompleksowej gospodarki finansowej Gminy Czechowice-Dziedzice wykazała nieprawidłowości przy naliczaniu diet radnych Rady Miejskiej. W wystąpieniu pokontrolnym Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach zakwestionowano zasadę zaniechania obniżenia diet za każdą nieobecność na posiedzeniu komisji lub sesji w tym samym dniu. Celem uniknięcia w przyszłości nieprawidłowości przy naliczaniu diet radnym, Burmistrz zaproponował doprecyzowanie uchwały Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 10 grudnia 2002 r. w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet dla radnych oraz zwrotu kosztów podróży służbowych tj. dopisanie, że niezależnie od ilości posiedzeń komisji lub sesji Rady w danym dniu, diety ulegają zmniejszeniu za każdą nieobecność na komisji lub sesji Rady. 

Ponadto w czasie kontroli wskazano na brak zapisu przewidującego możliwość obliczania diety w sposób proporcjonalny do ilości dni w miesiącu, w którym przysługuje dieta. W przypadku wykonywania mandatu radnego, lub pełnienia funkcji w Radzie Miejskiej przez niepełny miesiąc np. na początku lub końcu kadencji Rady, wygaśnięcia mandatu radnego, odwołania z funkcji itp., dieta za dany miesiąc powinna być wypłacona w wysokości proporcjonalnej do ilości dni w miesiącu, w którym wykonywany jest mandat lub pełniona funkcja. Dotychczasowa uchwała Rady Miejskiej nie reguluje tej kwestii. 

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet dla radnych oraz zwrotu kosztów podróży służbowych ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

6) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych.

W czasie kontroli Regionalnej Izby Obrachunkowej w zakresie kompleksowej gospodarki finansowej Gminy Czechowice-Dziedzice, wskazano na brak zapisu przewidującego możliwość obliczania diety dla radnych Rady Miejskiej w sposób proporcjonalny do ilości dni w miesiącu, w którym przysługuje dieta. Uchwała w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych również nie reguluje poruszanej kwestii. W związku z tym Burmistrz zaproponował doprecyzowanie zapisów ww. uchwały poprzez wprowadzenie dodatkowego zapisu przewidującego, że w przypadku pełnienia funkcji przez niepełny miesiąc, diety za dany okres ustala się w sposób proporcjonalny do ilości dni w miesiącu, w których pełniona jest funkcja. Proponowana zmiana pozwoli na uniknięcie w przyszłości nieprawidłowości przy obliczaniu diet dla przewodniczących zarządów osiedli i sołtysów, zwłaszcza na początku i końcu kadencji.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa  pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Ad. 2
Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zwrócił się o przedstawienie drogi zawodowej Naczelnika Wydziału Promocji, Kultury i Sportu oraz planów funkcjonowania nowego Wydziału.

Naczelnik Wydziału Promocji, Kultury i Sportu Witold Cisowski poinformował, że jest absolwentem Akademii Wychowania Fizycznego w Krakowie Wydziału Turystyki i Rekreacji.  Pracował w Bielskim Ośrodku Sportu, gdzie był kierownikiem Działu Organizacji Imprez, następnie w Informacji Turystycznej w Bielsku-Białej, a ostatnio pełnił funkcję zastępcy dyrektora Centralnego Ośrodka Sportu - Ośrodka Przygotowań Olimpijskich w Szczyrku. Od października 2009 r. pełni funkcję Naczelnika Wydziału Promocji, Kultury i Sportu Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach, po wygraniu konkursu na wolne stanowisko urzędnicze.         

Wydział Promocji Kultury i Sportu funkcjonuje od października 2009 r. Pracują w nim, oprócz naczelnika, trzy osoby. Biuro dysponuje nowymi pomieszczeniami przy Placu Jana Pawła II.

W zakresie sportu Wydział zajmuje się przede wszystkim sportem dzieci i młodzieży, a w przyszłości także sportem kwalifikowanym. W 2010 r. w naszej gminie odbędzie się m. in.  Puchar Świata w Kolarstwie Kobiet, co będzie wymagało podjęcia odpowiednich działań.  Ponadto będą organizowane inne imprezy sportowe, w tym cykliczne imprezy dla dzieci i młodzieży.

W zakresie kultury Wydział nadzoruje imprezy kulturalne organizowane przez miasto i jednostki organizacyjne, w tym największą imprezę – Dni Czechowic-Dziedzic. 

W zakresie promocji miasta planuje się wylansowanie określonego produktu związanego z gminą na zewnątrz, jak np. turniej taroków. Urząd Miejski złożył wniosek o dofinansowanie imprezy o wartości 36.000 euro ( możliwość dofinansowania do 95% wartości zadania ). Zadanie obejmuje 6 imprez, z których jedna odbędzie się przed rozpoczęciem programu i nie będzie objęta dofinansowaniem. Planuje się zorganizowanie turniejów i kursów nauki gry w taroki, wydanie monografii dotyczącej taroków oraz wydrukowanie kart do gry.                        
Celem ograniczenia używania herbu miasta do oficjalnych pism, nagród itp. zlecono opracowanie logo gminy Czechowice-Dziedzice wraz z hasłem reklamowym. 
Przy współpracy z Wydziałem Strategii i Rozwoju Miasta będzie opracowana strategia promocji miasta. 
Wydano foldery reklamowe gminy dotyczące głównie kultury, zabytków i sportu w językach : angielskim, niemieckim, czeskim, słowackim i rosyjskim. 

Materiały reklamowe będą wystawione na najbliższych Targach Turystyki w Pradze. Planuje się ich wystawienie także na targach w Wiedniu, Warszawie, Gdańsku, Poznaniu. 

Planuje się wydanie albumu fotograficznego gminy z cyklu cztery pory roku. Zadanie być może zostanie sfinansowane z grantów. 

Członek komisji Stanisław Wojciech zapytał w jaki sposób będzie wyglądała współpraca Wydziału Promocji, Kultury i Sportu z Miejskim Domem Kultury oraz Miejskim Ośrodkiem Sportu i Rekreacji. 

Nacz. Wydz. Promocji, Kultury i Sportu Witold Cisowski stwierdził, że współpraca Wydziału z MDK i MOSiR jest bardzo bliska. M.in. współpracowano z MDK przy otwarciu obiektu po jego przebudowie, a obecnie współpracuje się z MOSiR przy organizacji Pucharu Świata Kobiet w Kolarstwie Kobiet. 
Wskazał, że współpraca Wydziału Promocji, Kultury i Sportu z jednostkami organizacyjnymi gminy realizującymi zadania z zakresu kultury i sportu jest konieczna, m. in. ze względu na realizację zadań dla jednej gminy. W związku  z tym nie może być konkurencji przy organizacji imprez kulturalnych i sportowych między Wydziałem a jednostkami. 

Członek komisji Antoni Beczała stwierdził, że wydawane dotychczas przez gminę materiały promocyjne gminy były nie najlepszej jakości.  Zapytał, czy przewiduje się przekazanie części zadań z zakresu kultury i sportu  organizacjom pozarządowym oraz czy środki finansowe na te zadania są wydawane efektywnie.
Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że przy opracowaniu projektu budżetu Gminy na rok 2010, analizowano efektywność  imprez kulturalnych i sportowych organizowanych przez MDK, MOSiR, organizacje pozarządowe i jednostki pomocnicze. 

W ostatnich trzech latach wydano kilka materiałów reklamowych, w tym album ze środków pozyskanych od sponsorów. Przy współpracy z Towarzystwem Przyjaciół Czechowic-Dziedzic wydano „Czechowice-Dziedzice. Przewodnik po mieście i sołectwach”. Wykonano także kilka innych materiałów reklamowych. Stale rozbudowywana jest strona internetowa Urzędu Miejskiego. Rozpoczęto tworzenie interaktywnej mapy Czechowic-Dziedzic, do której mieszkańcy mogą zgłaszać swoje propozycje.
Członek komisji Antoni Beczała zapytał, czy planuje się uszczegółowić informatyczne wiadomości o mieście, by osoba zainteresowana przyjazdem do naszej gminy mogła szczegółowo zapoznać się z terenem, obiektami itp.
Nacz. Wydz. Promocji, Kultury i Sportu Witold Cisowski poinformował, że przy pomocy praktykantów zostanie zaktualizowana strona internetowa Urzędu Miejskiego.  Ponadto tworzona mapa interaktywna musi zostać  napełniona treścią, np. poprzez Google map itp. Po jej napełnieniu treścią zostanie udostępniona na stronie internetowej Urzędu Miejskiego.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zapytał, czy przewiduje się promocję przedsiębiorczości, np. konkursu  „Firma roku” itp. Ponadto zapytał, czy są plany promocji ścieżki rowerowej  Greenway”.

Nacz. Wydz. PR Witold Cisowski poinformował, że opracowana strategia promocji gminy będzie zawierała także promocję biznesu. 

Planuje się promocję ścieżki rowerowej Geenway, biegnącej przez teren naszej gminy, m.in. poprzez umieszczenie na trasie logo Czechowic-Dziedzic. 

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zapytał, czy rozważa się wykorzystanie w promocji gminy lokalnych twórców, jak np. piktorialiści.
Nacz. Wydz. PR Witold Cisowski poinformował, że w promocji Czechowic-Dziedzice planuje się wykorzystanie lokalnych twórców, w tych piktorialistów. M.in. planuje się zorganizowanie plenerów fotograficznych polsko-słowackich, z których zdjęcia będą wykorzystane przy opracowaniu albumu.  

Ponadto właściciel Pałacu Kotulińskich  zaproponował wykorzystanie prac Mieczysława Wielomskiego przy wykonaniu  wystroju wnętrza jednego z pomieszczeń, co będzie stanowiło element promujący miasto.

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zapytał, czy są plany przeniesienia Izby Regionalnej do innych pomieszczeń w MDK, np. zwolnionych po Straży Miejskiej.

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że zwrócił się do Dyr. MDK o przedstawienie propozycji wykorzystania pomieszczeń po Straży Miejskiej dla potrzeb MDK. Po rozeznaniu tej kwestii zostanie zaproponowane rozwiązanie mające na celu poprawę warunków funkcjonowania Izby Regionalnej. 
Członek komisji Franciszek Foltyn zapytał o współpracę z klubami sportowymi, w tym z LKS „Sokół” oraz z MRKS. Zapytał, czy rozważa się zorganizowanie dużej imprezy sportowej na MOSiR, np. ważnego rangą   meczu piłki nożnej, który przyciągnie nie tylko lokalne media, co pomoże w promocji gminy. 

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek stwierdził, że gmina współpracuje z klubami sportowymi i wspiera je finansowo. M.in. zostały ustanowione stypendia i nagrody w sporcie kwalifikowanym, finansowane są imprezy sportowe, udostępniane są obiekty gminne dla potrzeb klubów sportowych.  

W ubr. na MOSiR odbył się międzynarodowy mecz piłki nożnej młodzików z Niemiec, a w reprezentacja Czechowic-Dziedzic rozegrała mecz w Hiddenhausen.

Nacz. Wydz. PR Witold Cisowski zwrócił uwagę, że impreza masowa wymaga dobrego przygotowania i odpowiednich środków finansowych. 
Przewodniczący komisji Stanisław Pindel zapytał, czy rozważa się zmianę sposobu finansowania klubów sportowych działających na terenie gminy, tj. rezygnację z podziału inkasa z targowiska i finansowanie sportu poprzez promocję. Zapytał, czy wpłynął obywatelski projekt uchwały określający nowe zasady finansowania klubów sportowych.
Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że do Przewodniczącego Rady Miejskiej wpłynął obywatelski projekt uchwały w sprawie ustalenia warunków oraz trybu postępowania o udzielenie dotacji w zakresie rozwoju sportu kwalifikowanego podmiotom nie zaliczanym do sektora finansów publicznych.

Po rozeznaniu sprawy stwierdzono, że istnieje możliwość wsparcia sportu kwalifikowanego. W bieżącym roku proponuje się pilotażowo  przeprowadzić konkurs dla klubów sportowych, podobnie jak dla organizacji pozarządowych. W przypadku przyjęcia się tego systemu w przyszłym roku będzie można wdrożyć nowy system finansowania sportu w gminie i zrezygnować z podziału wpływów z inkasa na targowisku miejskim dla klubów sportowych. Środki finansowe dla klubów sportowych byłyby przyznawane w drodze konkursów, a pula środków byłaby dzielona na poszczególne dyscypliny sportowe. Złożenie wniosku do konkursu wymagałoby zabezpieczenia określonego wkładu własnego. 

Nowe zasady finansowania sportu w gminie będą zawarte w strategii rozwoju sportu, którą planuje się opracować w najbliższym czasie. 
Ad. 3

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel poinformował, że Koalicja Polska Wolna od GMO zwróciła się do Przewodniczącego Rady Miejskiej o poparcie uchwały Sejmiku Województwa Śląskiego w sprawie przyjęcia oświadczenia dotyczącego ogłoszenia obszaru województwa śląskiego strefą wolną od organizmów zmodyfikowanych genetycznie ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ). Przewodniczący RM zwrócił się do Komisji Rozwoju i Rolnictwa o opinię w powyższej sprawie.

Członek komisji Stanisław Wojciech stwierdził, że bez GMO polskie rolnictwo nie będzie konkurencyjne. Zwrócił  uwagę, że śruta sojowa  w 90% jest zmodyfikowana genetycznie, a jest ona podstawą paszy dla zwierząt.  W związku  z tym GMO znajduje się już w mięsie, mleku, jajach. Ponadto ze względu na choroby roślin, wprowadza się genetycznie zmodyfikowane odmiany roślin, jak np. kukurydzy, która jest uprawiana w Polsce.  Wskazał, że choroby grzybowe, pleśnie itp. są bardziej niebezpieczne dla zdrowia człowieka niż rośliny genetycznie zmodyfikowane, odporne na te choroby.
Poinformował, że projekt ustawy o GMO przewiduje np. konieczność uzyskania zgody sąsiada na zasianie rośliny genetycznie zmodyfikowanej. Ponadto po zasianiu upraw, sąsiad może zmienić zdanie i rolnik będzie zobowiązany do zniszczenia uprawy.

Odnosząc się do pisma Koalicja Polska Wolna od GMO zaproponował nie występowanie z inicjatywą uchwałodawczą  popierającą uchwałę Sejmiku Województwa Śląskiego.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa zapoznała się z pismem Koalicji Polska Wolna od GMO dotyczącym poparcia uchwały Sejmiku Województwa Śląskiego w sprawie przyjęcia oświadczenia dotyczącego ogłoszenia obszaru województwa śląskiego strefą wolną od organizmów zmodyfikowanych genetycznie i proponuje nie występowanie z inicjatywą uchwałodawczą popierającą ww. uchwałę  ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Z-ca Burmistrza Maciej Kołoczek poinformował, że zostanie wykonana wymiana okien w Przedszkolu Publicznym Nr 3, na co przeznaczono kwotę 22.000 zł. 

Przewodniczący komisji Stanisław Pindel poinformował, że następne posiedzenie komisji odbędzie się 17 lutego 2010 r. o godz. 15.00. Tematem posiedzenia będzie  omówienie warunków funkcjonowania rolnictwa w Gminie obecnie oraz perspektyw w tym zakresie na przyszłość.
Wnioski, opinie i ustalenia końcowe :

============================

1. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę  i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice dla Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach, Spółka Akcyjna ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

2. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie  wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na terenie Gminy  Czechowice-Dziedzice dla  Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Tychach, Spółka Akcyjna ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3. Komisja Rozwoju i Rolnictwa  pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Czechowice-Dziedzice pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na wykonanie zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
4. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2010 ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

5. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet dla radnych oraz zwrotu kosztów podróży służbowych ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

6. Komisja Rozwoju i Rolnictwa  pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

7. Komisja Rozwoju i Rolnictwa zapoznała się z pismem Koalicji Polska Wolna od GMO dotyczącym poparcia uchwały Sejmiku Województwa Śląskiego w sprawie przyjęcia oświadczenia dotyczącego ogłoszenia obszaru województwa śląskiego strefą wolną od organizmów zmodyfikowanych genetycznie i proponuje nie występowanie z inicjatywą uchwałodawczą popierającą ww. uchwałę  ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

8. Następne posiedzenie komisji odbędzie się 17 lutego 2010 r. o godz. 15.00. i będzie poświęcone  omówieniu warunków funkcjonowania rolnictwa w Gminie obecnie oraz perspektyw w tym zakresie na przyszłość.
Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 19.00.

Protokół : Urszula Kaps
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