Protokół Nr 51/10

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 27 września, 11 i 25 października 2010r.

Obecni:

Członkowie Komisji Rewizyjnej wg załączonej listy obecności.
Burmistrz Marian Błachut
Tematyka:

Kontrola realizacji wniosków pokontrolnych Komisji Rewizyjnej z lat 2007-2010 , zgodnie z  Planem pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach na 2010r.

Kontrola rozpoczęła się o godz. 10,00 w sali nr 003 w gmachu Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach Pl. Jana Pawła II 1.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zygmunt Mizera.

Na początek Przewodniczący  Komisji Zygmunt Mizera stwierdził quorum 

( 5 obecnych, na 5 wg składu osobowego). 

Na wstępie Przewodniczący Komisji Zygmunt Mizera przedstawił tematykę posiedzenia dot. Kontroli realizacji wniosków pokontrolnych Komisji Rewizyjnej z lat 2007-2010, zgodnie z  Planem pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach na 2010r.

O terminie kontroli i jej zakresie powiadomiony został Burmistrz Czechowic-Dziedzic – Pan Marian Błachut (pismo Nr BRM-0065.1-15/10 z dnia 13.09.2010 r.).
Przewodniczący Komisji Zygmunt Mizera poinformował, że Burmistrz przedłożył na ręce Przewodniczącego RM informację Nr OR. 0114-26/10 z dnia 24 września 2010r. z realizacji wniosków pokontrolnych Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w latach 2007-2010 – informacja w załączeniu do protokołu.
Komisja Rewizyjna zapoznała się z informacją  z realizacji wniosków pokontrolnych Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w latach 2007-2010.

Komisja Rewizyjna  ponownie wnioskuje o uchwalenie przez Radę Miejską  Regulaminu Straży Miejskiej w oparciu o obowiązujące przepisy prawne.

Komisja Rewizyjna zwraca uwagę na brak działania w zakresie rozwiązania wniosku dot. braku mieszkań socjalnych w stosunku do potrzeb wnioskodawców.
Odnośnie informacji z kontroli Wydziału  Strategii i Rozwoju Miasta UM, Grzegorz Lubecki zwrócił uwagę na brak informacji o ilości zrealizowanych wniosków oraz wysokości pozyskanych środków  finansowych przez ten wydział UM. W związku z powyższym Komisja Rewizyjna  zwraca się o uzupełnienie informacji odnośnie ilości złożonych wniosków  oraz pozyskanych środków zewnętrznych przez  Wydział Strategii i Rozwoju Miasta UM z wyłączeniem innych jednostek organizacyjnych gminy oraz wydziałów. 

Przewodniczący Komisji Zygmunt Mizera zaproponował zaproszenie na posiedzenie komisji Burmistrza celem wyjaśnienia niektórych zapisów zawartych w przedłożonej informacji z realizacji wniosków Komisji Rewizyjnej.

Na posiedzenie Komisji Rewizyjnej przybył Burmistrz Marian Błachut.

Grzegorz Lubecki  zapytał Burmistrza, dlaczego nie przystąpiono do opracowania programu budowy mieszkań dla powodzian. W ub. tygodniu  w (środę) ukazał się artykuł w „Gazecie Wyborczej” lub „Gazecie Prawnej” odnośnie  możliwości pozyskania środków na budownictwo dla powodzian w ramach zwalczania skutków powodzi, dla najbiedniejszych  z Min. Infrastruktury. We wspomnianym artykule wymienione są  gminy które dotknęła powódź, które przystąpiły do ww. programu, m.in. Bestwina, Tychy, Bielsko-Biała, Goczałkowice-Zdrój. Nasza gmina nie przystąpiła do tego projektu, dlaczego? Wg podanej w art. informacji  istniała możliwość  uzyskania środków finansowych od 60 do 80 % wartości inwestycji.  Temat ogłoszony był w czerwcu.
Marian Błachut  stwierdził, że nie zna tematu, nie do końca jest do tej informacji przekonany. Dodał, że  mogło to dot. usuwania skutków powodzi na majątku gminy, który uległ zalaniu. Min. Polityki Społecznej wyasygnował środki na ten cel. Wg posiadanych informacji  dla niego jest to mało prawdopodobne. Jesteśmy ujęci w programie wsparcia rządowego dla 14 gmin powodziowych. Pomoc finansowa  państwa została zawężona do usuwania skutków powodzi. Na bieżąco w ostatnim czasie Burmistrz otrzymuje  różne oferty z firm komercyjnych  nt. budownictwa socjalnego, komunalnego. Ze strony Burmistrza padło zapewnienie, że żadne inne pismo z Min. Infrastruktury  nie zostałoby pominięte. Przyjmuje to do sprawdzenia i rozpoznania tematu. 
Zygmunt Mizera zapytał  do pkt.5  dot. kontroli przetargów  organizowanych przez UM wniosek 2. Komisja wnioskuje o informowanie na bieżąco Rady Miejskiej o zastosowanych karach umownych za niewłaściwe wykonywanie zadań inwestycyjnych na terenie Gminy.
Burmistrz podał, że naliczono kary w związku ze spóźnionym zgłoszeniem inwestycji do odbioru. Kara ta w przypadku sali gimnastycznej przy Gimnazjum Publicznym Nr 2 wyniosła ok. 400 tys. zł. Wykonawca złożył pozew do sądu. Jest spór sądowy, odbyła się jedna rozprawa. Nie ma końca sprawy. Będzie nowy termin.

Mizera Zygmunt zapytał Burmistrza, czy połączenie dwóch wydziałów dało pozytywne efekty?                                                          

Burmistrz Marian Błachut poinformował, że Wydział Strategii, Rozwoju i Promocji Miasta w obecnej strukturze, po transformacji wykonał 3 duże imprezy w gminie. Poradzono sobie dobrze z organizacją. Ponadto jest korzyść uniwersalności zastępowania pracowników  w tym wydziale i efekt ekonomiczny w postaci oszczędności płacowych. Takie rozwiązanie na dziś jest  dobrym rozwiązaniem. Czas pokaże, czy to będzie w dłuższej perspektywie działało dobrze. 

Grzegorz Lubecki do kontroli w Wydz. Strategii i Rozwoju Miasta- zwrócił się do Burmistrza o informację , jakie środki wydział ten  pozyskał i na jakie tematy spośród złożonych wniosków aplikacyjnych. Chodzi   strikte o Wydział SiRM.

Marian Błachut zadeklarował opracowanie przez Wydział Strategii , Rozwoju i Promocji Miasta informacji o rozstrzygniętych  konkursach i jakie pozyskano środki i przedstawienie na następne posiedzenie Komisji Rewizyjnej.  Dodał, iż  MBP zatrudnia osobę opracowującą wnioski o środki pozabudżetowe. Niektóre szkoły  korzystały z pomocy tego wydziału.
Zygmunt Mizera zapytał, czy realizowany jest wniosek Komisji Rewizyjnej   o przeprowadzanie powtórnych kontroli dotyczących  odbiorów technicznych przed   upływem okresu gwarancyjnego ( wniosek ogólny  przy rozpatrywaniu skargi pana Mirosława Wątroby).
Burmistrz Marian Błachut stwierdził, że  prowadzi się działania polegające na przeglądzie poszczególnych realizowanych inwestycji przed upływem gwarancji.
Komisja Rewizyjna zwraca się o przedłożenie informacji z  realizacji wniosków z rozpatrzenia skarg mieszkańców w okresie kadencji. 
Ustalono termin następnego posiedzenia na 11.10.2010r. godz. 10,00.

W związku z powyższym Komisja Rewizyjna wniosła  o przygotowanie informacji:

1) o  realizacji wniosków z rozpatrzenia skarg mieszkańców w okresie kadencji,

2) opracowanie przez Wydział Strategii  Rozwoju i Promocji Miasta UM informacji o rozstrzygniętych konkursach i  ilości  pozyskanych środków zewnętrznych w 2010r. ( z wyłączeniem jednostek organizacyjnych gminy).

Na tym posiedzenie komisji zakończono. Komisja trwała do godz. 11,30. 

Protokół Renata Gabryś
c.d. Protokołu z dnia 11 października 2010r.
Obecni :

Członkowie Komisji Rewizyjnej wg załączonej listy obecności.
Naczelnik Wydziału Strategii, Rozwoju i Promocji Miasta  Urzędu Miejskiego Grzegorz Wąsik.
Kontrola rozpoczęła się o godz. 10,00 w sali nr 305 w gmachu Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach Pl. Jana Pawła II 1.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zygmunt Mizera.

Na początek Przewodniczący  Komisji Zygmunt Mizera stwierdził quorum 

( 5 obecnych, na 5 wg składu osobowego). 

Przewodniczący Komisji Zygmunt Mizera poinformował, że wpłynęła odpowiedź na pismo Komisji Rewizyjnej Nr BRM.0065.1-51/10 z dnia 27.09.2010r. z asygnatą Nr.OR.0114-1-26/10 z dnia 8.10.2010r.  jest to informacja o realizacji wniosków z rozparzenia skarg mieszkańców przez Komisję Rewizyjną w okresie kadencji.

Komisja Rewizyjna zapoznała się z informacją o realizacji wniosków z rozparzenia skarg mieszkańców przez Komisję Rewizyjną w okresie kadencji. 

Zygmunt Mizera poinformował, że wpłynęła również informacja  Wydziału Strategii, Rozwoju i Promocji o rozstrzygniętych konkursach i ilości pozyskanych środków zewnętrznych w 2010r.
Poproszono na posiedzenie Komisji Rewizyjnej Naczelnika Wydziału Strategii, Rozwoju i Promocji Miasta  Urzędu Miejskiego Grzegorz Wąsika.
Grzegorz Lubecki zapytał Naczelnika Wydziału SRiPM, ile do dziś pozyskano środków zewnętrznych przez  ten Wydział.
Z. Mizera –zapytał, jako daleko posunięte są zadania ujęte w informacji  w kwestii pozyskania  środków zewnętrznych.
Grzegorz Wąsik poinformował na jakim etapie są ujęte w informacji zadania. Zadanie 1. Budowa otwartego kompleksu rekreacyjno-sportowego w Bronowie

-  nabór wniosku prowadzony przez  Lokalną Grupę  Działania. Dokonany został wybór  zadania, obecnie  chodzi o podpisanie umowy. Będzie  zweryfikowanie formalne wniosku w Urzędzie Marszałkowskim.  Pieniądze są dzielone na miejscu. Kwestia formalna, czy wpisuje się zadanie w program.

Zadanie  2. Budowa sali gimnastycznej w SP Nr 3 w Ligocie - decyzja merytoryczna jest po stronie Sejmiku Śląskiego, pozostaje kwestia formalna podpisanie umowy. Dysponentem formalnym jest  Minister Sportu i Turystyki. W listopadzie 2010r. powinno być formalne podpisanie umowy.
Zadanie 3. Budowa kompleksu boisk sportowych w ramach programu „Moje Boisko – Orlik 2012” (boisko piłkarskie oraz boisko wielofunkcyjne wraz z zapleczem sanitarno – szatniowym) w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Szkolnej - największe zagrożenie po naszej stronie z realizacją wg harmonogramu robót- określony termin zakończenia inwestycji - koniec listopada br.
Generalnie  decyzje o przyznaniu środków na wymienione w informacji zadania inwestycyjne zapadły. Muszą być dopracowane szczegóły umów.
Zadanie 10. ADAM Aplikacje dla administracji miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach – Usprawnienie obsługi interesanta  - aplikuje się o środki do Marszałka Woj. Śl. na podstawie przyznanych punktów poszczególnym wnioskom. Ponadto dodał, że otrzymał informację, że uda się pozyskać środki na finansowanie Lokalnej Grupy Rybackiej – 20 mln zł  do podziału na zrzeszone gminy dla przedsiębiorców, na rozwój mikroprzedsiębiorczości, tworzenie nowych miejsc pracy. Nie ma decyzji Min. Rolnictwa i Rozwoju Wsi. Musi to być zgodne z opracowaną strategią. Przedsiębiorcy Czechowic-Dziedzic będą mogli otrzymać pomoc z tego źródła finansowania.
Grzegorz Wąsik poinformował, że służby marszałka woj. śląskiego bardzo rygorystycznie oceniają wnioski aplikacyjne.

Na tym posiedzenie Komisji zakończono. Ustalono termin następnego posiedzenia na 20.10.2010r. godz. 8,00 i  25.10.2010r. godz. 10,00.

Komisja trwała do godz. 11,30. 

Protokół Renata Gabryś

c.d. Protokołu z dnia 25 października 2010r.
Obecni :

Członkowie Komisji Rewizyjnej wg załączonej listy obecności.

Kontrola rozpoczęła się o godz. 10,00 w sali nr 206  Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach Pl. Jana Pawła II 1.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zygmunt Mizera.

Na początek Przewodniczący  Komisji Zygmunt Mizera stwierdził quorum 

( 5 obecnych, na 5 wg składu osobowego). 

Wnioski pokontrolne.
Komisja Rewizyjna nie wnosi uwag do realizacji wniosków pokontrolnych Komisji Rewizyjnej z lat 2007-2010.

Głosowanie ww. opinii: za-5, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 5 głosujących.

Następnie Przewodniczący Komisji Zygmunt Mizera przedstawił projekt sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej  za okres kadencji 2006-2010.

Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach powołana została uchwałami Rady Miejskiej : uchwała Nr III/16/06 z dnia 27 grudnia 2006r. – wybór Przewodniczącego Komisji w osobie Zygmunta Mizery; uchwała Nr III/17/06 z dnia 27 grudnia 2006r. -  wybór członków komisji  w osobach Bolesława Jonkisza, Grzegorza Lubeckiego, Stanisława Pindla oraz uchwała Nr IV/26/07 z dnia 19 stycznia 2007r. –wybór Zastępcy Przewodniczącego Komisji  Rewizyjnej – Jerzego Sosny.

Komisja Rewizyjna odbyła 92 posiedzenia zakończone 52 protokołami.

Komisja Rewizyjna przeprowadziła zgodnie z przyjętymi przez Radę Miejską na poszczególne lata      ( 2007, 2008, 2009 i 2010r.) planami pracy, kontrole wszystkich jednostek organizacyjnych gminy:

1.Ośrodek Pomocy Społecznej – 1 kontrola,

2.Straż Miejska – 2 kontrole,

3.Zespół Obsługi Placówek Oświatowych- 2 kontrole,

4. Administracja Zasobów Komunalnych- 2 kontrole,

5.Przedsiębiorstewo Komunikacji Miejskiej – 2 kontrole,

6. Miejski Dom Kultury- 2 kontrole,

7. Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji- 2 kontrole,

8. Miejska Biblioteka Publiczna- 2 kontrole.

Równocześnie Komisja Rewizyjna przeprowadziła kontrole dotyczące: działalności jednostek pomocniczych- 2 kontrole. realizacji uchwał Rady Miejskiej – 2 kontrole, działalności wybranych wydziałów Urzędu Miejskiego- 4 kontrole, ściągalności należności podatkowych i zastosowanych ulg, umorzeń czy rozłożeń na raty – 2 kontrole, organizowanych  przetargów - 1 kontrola.

Komisja Rewizyjna opiniowała sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2006, 2007, 2008 i 2009r. występując do Rady Miejskiej z wnioskiem o udzielenie  absolutorium Burmistrzowi Czechowic-Dziedzic. 

Komisja Rewizyjna z przeprowadzonych kontroli sporządziła protokoły  zakończone  każdorazowo wnioskami pokontrolnymi przyjętymi do realizacji przez Radę Miejską.

Komisja Rewizyjna rozpatrzyła na wniosek Rady Miejskiej 12 skarg, z których sporządzone zostały protokoły i przygotowano inicjatywy uchwałodawcze : 9 skarg zostało uznane na bezzasadne, częściowo uznano za zasadną 1 skargę oraz 2 skargi skierowano do Burmistrza do rozpatrzenia wg kompetencji.

Ponadto Komisja Rewizyjna wystąpiła w 2008r. z wnioskiem dotyczącym przyznania dorocznej nagrody PROMOTIO URBIS dla himalaisty Pana Romana Dzidy.

Komisja Rewizyjna przyjęła sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za okres kadencji 2006-2010.

Głosowanie : za-5, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 5 głosujących.

W ramach spraw bieżących Przewodniczący Komisji Zygmunt Mizera odczytał informację przekazaną przez Komendanta Straży Miejskiej z realizacji wniosków  pokontrolnych w Straży Miejskiej.

Komisja Rewizyjna zapoznała się i przyjęła  do wiadomości informację Komendanta Straży Miejskiej  dotyczącą realizacji wniosków  pokontrolnych w tej jednostce.
Głosowanie : za-5, przeciw-0, wstrzymujących się-0, przy 5 głosujących.

Komisja trwała do godz. 11,30. 

Protokół Renata Gabryś
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Załącznik nr 1 do protokołu.

Pismo

IZD.0717-545/10                                                     Czechowice-Dziedzice 07.10.2010r.

                                                                                  Burmistrz

                                                                                  Czechowic-Dziedzic

                                                                                  w/miejscu

                                                                                  ---------------------------

Dotyczy: wniosków Komisji Rewizyjnej.


W odpowiedzi na wnioski sprecyzowane przez Komisję Rewizyjną, a dotyczące:

a) numerowania protokołów odbiorów,

b) przeprowadzania odbiorów technicznych przed upływem okresu gwarancyjnego,

uprzejmie informuję:

Ad. a.

W chwili obecnej Wydział IZD nie prowadzi odrębnej ewidencji i numeracji kolejno spisywanych protokołów odbioru robót.

Każda inwestycja jest opisana zgodnie z nazwą zadania wg. zapisu jak w uchwale budżetowej w odrębnym segregatorze.

Wyszukiwany protokół odbioru, określonej co do nazwy inwestycji znajduje się w jej segregatorze.

Ad. b.

W zawieranych umowach z Wykonawcami, Gmina jako Zamawiający, reguluje zasady dokonywania odbiorów w trakcie i po zakończeniu realizacji inwestycji.

Jednym z obligatoryjnych odbiorów przewidzianych w umowach, jest odbiór ostateczny, dokonywany komisyjnie, przed upływem terminów odpowiedzialności Wykonawcy z tytułu udzielonej przez niego gwarancji.

W zależności od konkretnej umowy są to odbiory dokonywane po 3,5 lub nawet 10latach gwarancji (sala gimnastyczna przy SP Nr 5).

W praktyce Wydziału IZD przyjęto również dokonywania przeglądów gwarancyjnych tzn. okresowych, zazwyczaj po każdym rocznym okresie eksploatacji.

Każdorazowo z dokonanego przeglądu spisywany jest protokół, wyznaczający termin usunięcia stwierdzonych wad.

Załącznik nr 2 do protokołu.

Informacja

Dotyczy: realizacji wniosków pokontrolnych Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej
                  w Czechowicach-Dziedzicach w latach 2007-2010.

Plan pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach
 w 2007 r. został zatwierdzony uchwałą Rady Miejskiej Nr V/33/07 z dnia 8 lutego 2007 r. i w zakresie kontroli obejmował:

1. Kontrola PKM – kontrola zawartych umów, finanse i zatrudnienie w latach 2005-2006. 

Wnioski z kontroli zostały przyjęte przez Radę Miejską na sesji w dniu 9 lipca 2007 r. w brzmieniu:

1. Uaktualnić zapisy w Statucie oraz Regulaminie i Schemacie Organizacyjnym Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach zgodnie                z obowiązującymi aktami prawnymi.

2. Zobowiązać Dyrektora PKM do parafowania przez Radcę Prawnego zawieranych umów  z podmiotami zewnętrznymi.

3. Zobowiązać Dyrektora PKM do niezwłocznego wdrożenia wykorzystania urlopów wypoczynkowych za 2006 rok.

4. Zobowiązać Dyrektora PKM do podjęcia działań mających na celu rozwiązanie sprawy eksploatacji autobusu MAN IRIZAR.

5. Ustosunkowanie się do wniosków zawartych w Analizie efektywności działania Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z września 2005 roku przez Dyrektora PKM i Burmistrza Miasta Czechowice-Dziedzice.

Realizacja Wniosków:

Ad.1. Uaktualniono zapisy w Statucie (uchwała Rady Miejskiej Nr XII/92/07 z dnia 4 września 2007 r.) oraz w Regulaminie organizacyjnym PKM.

Ad. 2.  Umowy zawierane z podmiotami zewnętrznymi są parafowane przez radcę prawnego.

Ad. 3. Do końca czerwca 2007 roku zostały wydane dyspozycje dot. wykorzystania wszystkich zaległych urlopów. Konieczność zapewnienia obsady kierowców na wszystkich liniach komunikacyjnych przedsiębiorstwa, spowodowała opóźnienia     w tej sprawie.

Ad. 4. Po analizie funkcjonowania autobusu turystycznego marki MAN Irizar podjęto decyzję o jego sprzedaży. Autobus MAN Irizar został za zgodą Burmistrza sprzedany 15 kwietnia 2010 r.

Ad. 5. Część działań proponowanych w analizie efektywności działania PKM została wdrożona: 

· wprowadzono automatyczną rejestrację tankowania,

· zlikwidowano działalność związaną z wynajmem autobusu turystycznego MAN Irizar,

· program inwestycyjny jest realizowany w 100 % dzięki wdrożeniu programu unijnego; zmiany organizacyjne spowodowały zmniejszenie zatrudnienia 
w magazynie oraz likwidację stanowiska kierowcy autobusu turystycznego, jednak podjęta decyzja o uruchomienie linii nr X skutkowała utrzymaniem zatrudnienia kierowców na obecnym poziomie.

Liczba pracowników zatrudnionych w warsztacie, pomimo wymiany taboru, stanowi absolutne minimum dla zapewnienia zabezpieczenia utrzymania ruchu.

2. Kontrola jednostek pomocniczych pod względem zgodności                           z obowiązującymi statutami jednostek.

Komisja nie zrealizowała tego zadania (sprawozdanie z działalności Komisji… - załącznik do uchwały Nr XVIII/153/08 Rady Miejskiej z dnia 19 lutego 2008 r.)             i zostało przesunięte na rok następny.

3. Kontrola umów i porozumień zawartych przez Burmistrza z organizacjami pozarządowymi w latach 2005-2006.

Wnioski z kontroli zostały przyjęte przez Radę Miejską na sesji w dniu 27 listopada 2007 r. w brzmieniu:

- Komisja Rewizyjna wnioskuje o obniżenie  własnego udziału finansowego organizacji pozarządowej do 15 %.

- Komisja Rewizyjna wnioskuje o zwiększenie wielkości kwot na dotacje dla organizacji pozarządowych w ramach programów przeciwdziałania alkoholizmowi i narkomanii;

- Komisja Rewizyjna wnioskuje o zwiększenie kwot na dotacje dla organizacji pozarządowych na tzw. granty.

- Komisja Rewizyjna wnioskuje o podjęcie natychmiastowych działań zmierzających do poprawy warunków lokalowych dla pracowników Wydziału Spraw Obywatelskich  (Naczelnik, organizacje pozarządowe, Zespół ds. rozwiązywania problemów alkoholowych oraz działalność gospodarcza).

Realizacja wniosków:

Ad. 1. Załącznik do zarządzenia Nr 1/08 Burmistrza z dnia 3 stycznia 2008 r. zawierał regulamin konkursów ofert na dofinansowanie realizacji zadań w 2008 r. na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice. Punkt 4.8 mówił, że wymagany udział własny oferenta wynosi minimum 15 % i odtąd ta wielkość jest obowiązująca.

Ad. 2. W roku 2007 na dotacje w ramach programów przeciwdziałania alkoholizmowi i narkomanii dla organizacji pozarządowych przeznaczono kwotę 108 000,00 zł, w roku 2008: 102 177 zł, w roku 2009: 49 260 zł, w roku 2010 – 50 000 zł.

W związku z podwyższeniem w 2009 r. stawki dla realizatorów programów profilaktycznych w szkołach z 15 zł za godzinę do 20 zł, wzrosły koszty realizacji tzw. profilaktyki szkolnej (świetlice profilaktyczne, zajęcia pozalekcyjne) o ponad 60 000, zł i stąd konieczne stało się zmniejszenie kwot na realizację innych zadań. Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych przygotowując Plany Zadań i Wydatków Gminnych Programów Przeciwdziałania Narkomanii oraz Rozwiązywania Problemów Alkoholowych określiła priorytety działań. Komisja musiała okroić wydatki na dotacje ponieważ brakowało środków na prowadzenie profilaktyki w szkołach. Jednocześnie należy zaznaczyć, że na terenie naszego miasta nie ma zbyt wielu organizacji pozarządowych zainteresowanych realizacją zadań      z zakresu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholizmu i narkomanii – zdarzało się (rok 2008 i 2009), że po przeprowadzeniu konkursów ofert pozostawały zaplanowane środki finansowe, na które nie było ofert. Ponadto organizacje pozarządowe zainteresowane są głównie pozyskaniem środków finansowych na organizację letnich wyjazdów, wycieczek, kolonii dla dzieci i młodzieży, a na takie zadania mogą otrzymać również dotacje z tzw. grantów.

Ad. 3. W kolejnych latach zwiększano ogólną pulę przeznaczoną na wsparcie organizacji pozarządowych, czyli tzw. granty. W roku 2008: 546 tys. zł, w roku 2009   i w roku bieżącym środki finansowe przeznaczone na ww. współpracę wynoszą 562 tys. 
Ad. 4. Warunki lokalowe w Wydziale Spraw Obywatelskich uległy poprawie. Po przeprowadzeniu niezbędnych robót budowlanych powiększono biuro naczelnika Wydziału, wydzielono odrębne biuro do obsługi organizacji pozarządowych 
oraz odrębne biuro do obsługi przedsiębiorców. 

Z Wydziału Spraw Obywatelskich wydzielona  została nowa komórka organizacyjna – Biuro ds. Profilaktyki i Przeciwdziałania Uzależnieniom, które obecnie zajmuje pomieszczenia przy pl. Jana Pawła II.

4. Kontrola jednostki organizacyjnej MOSiR pod względem finansów, etatów               i współpracy z innymi organizacjami w latach 2005-2006.

Wnioski z kontroli zostały przyjęte przez Radę Miejską na sesji w dniu 16 października 2007 r. w brzmieniu:

1. Uaktualnić Statut Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji.

2. Komisja Rewizyjna stwierdziła brak podstawy prawnej wprowadzenia w życie Regulaminu Organizacyjnego MOSiR. Ujednolicić zapisy w regulaminie jw.

3. Komisja Rewizyjna stwierdziła nieaktualne zapisy w treści Regulaminu Zakładowego

Funduszu  Świadczeń Socjalnych. Zaktualizować zapisy w regulaminie jw. i dostosować do aktualnych przepisów prawnych.

      4. Komisja Rewizyjna po zapoznaniu się z treścią Umowa o współpracy pomiędzy MOSiR Czechowice-Dziedzice, a MRKS „Walcownia” z dnia 1 lutego 2005 r. stwierdziła, iż w jej ocenie umowa jest nieważna, z uwagi na zawarte nieaktualne zapisy, liczne skreślenia i  niedopuszczalne poprawki.

      5. Komisja Rewizyjna stwierdziła, iż w obowiązującej umowie z LKS ”Sokół”                 w Zabrzegu brak unormowania dotyczącego możliwości korzystania z obiektów przez osoby trzecie. 

Wnioski z kontroli zostały przyjęte przez Radę Miejską na sesji w dniu 16 października 2007 r. w brzmieniu:

 
Realizacja wniosków:

Ad. 1. Statut został zaktualizowany i uchwalony przez Radę Miejską w dniu               4 września 2007 r. (uchwała Nr XII/93/07).

Ad. 2. Regulamin Organizacyjny został poprawiony o brakujące treści oraz ujednolicony i zaktualizowany.

Ad. 3. Regulamin ZFŚS został dostosowany do aktualnych przepisów prawnych.

Ad. 4. Przedmiotowa umowa została poprawiona.

Ad. 5. Ww. umowa wygasła w sierpniu 2007 r. Nowa umowa zawiera brakujący zapis.

5.  Kontrola ZOPO – realizacja inwestycji , etaty, finanse za lata 2005-2006.

Wnioski z kontroli zostały przyjęte przez Radę Miejską na sesji w dniu 16 października 2007 r. w brzmieniu:

1. Uwaga Komisji Rewizyjnej do Statutu ZOPO – zaktualizować niektóre zapisy  statutu         i dostosować do aktualnych przepisów prawnych. 

2. Komisja Rewizyjna wnioskuje o wykorzystywanie w całości środków przyznanych wg planu finansowego na dany rok budżetowy w pozycji „płace” przez dyrektora ZOPO.
Realizacja wniosków:

Ad. 1. Rada Miejska uchwałą Nr XVI/128/07 z dnia 28 grudnia 2007 r. nadała ZOPO nowy statut.

Ad.2. W latach 2008 i 2009 wykorzystano całość środków finansowych przeznaczonych na płace.

6. Kontrola ściągalności należności podatkowych – zwolnienia, ulgi, umorzenia 
       za lata 2004, 2005 i 2006 i I półrocze 2007 r.

Wnioski z kontroli zostały przyjęte przez Radę Miejską na sesji w dniu 28 grudnia 2007 r. w brzmieniu:

Komisja Rewizyjna, po zapoznaniu się z dokumentacją dotyczącą  ściągalności należności podatkowych - zwolnienia, ulgi, umorzenia za lata 2004, 2005 i 2006 oraz    I półrocze 2007 r. stwierdza, iż dokonanie ulg, umorzeń , rozłożeń na raty 
za okres podlegający kontroli  nie budzi zastrzeżeń.

7. Kontrola AZK – etaty, finanse, gospodarka lokalami, umowy w latach 
 2005-2006.

Wnioski z kontroli zostały przyjęte przez Radę Miejską na sesji w dniu 28 grudnia 2007 r. w brzmieniu:

Komisja Rewizyjna stwierdziła, że zarówno dokumentacja finansowa, jak i w zakresie gospodarki lokalami mieszkalnymi, socjalnymi  oraz  użytkowymi prowadzona jest prawidłowo. 

Komisja Rewizyjna nie wniosła zastrzeżeń do działań AZK w zakresie przeprowadzonej kontroli.

Komisja Rewizyjna  stwierdziła brak mieszkań socjalnych w stosunku do potrzeb wnioskodawców.

Komisja Rewizyjna wysoko oceniła działalność Społecznej Komisji Mieszkaniowej.

8. Kontrola realizacji uchwał Rady Miejskiej za 2007 r.

Wnioski z kontroli zostały sformułowane tylko w protokole Komisji (nie zostały przyjęte przez Radę Miejską na sesji) w brzmieniu:

Komisja Rewizyjna nie wnosi uwag do sposobu, zakresu i terminu realizacji uchwał Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach podjętych dotychczas w 2007 r.

 
Plan pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach  w 2008 r. został zatwierdzony uchwałą Nr XVIII/154/08 i obejmował kontrole:

1. Kontrola Straży Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach: zatrudnienie; wynagrodzenia; uprawnienia.                        

Wnioski z kontroli ostatecznie zostały przyjęte przez Radę Miejską na sesji w dniu 29 kwietnia 2008 r.

Realizacja wniosków:

Dwukrotnie w porządku obrad Rady Miejskiej (sesje w dniu 11 listopada 2009 r.         i w dniu 8 grudnia 2009 r.) ujęty był projekt nowego regulaminu Straży Miejskiej, ale dotąd nie został uchwalony.
2. Kontrola jednostek pomocniczych pod względem zgodności                                z obowiązującymi statutami.

Wnioski z kontroli zostały przyjęte przez Radę Miejską na sesji w dniu 29 kwietnia 2008 r. w brzmieniu:

Komisja Rewizyjna wnioskuje o zorganizowanie spotkania z przewodniczącymi zarządów osiedli i sołtysami w celu omówienia  zasad jednolitego prowadzenia dokumentacji. 

Komisja Rewizyjna proponuje wprowadzić w planie pracy Komisji Rewizyjnej na 2009 r.   punkt dot. kontroli w zakresie realizacji prowadzenia dokumentacji wg ujednoliconych zasad. 

Realizacja wniosków:

Na sesji Rady Miejskiej w dniu 1 lipca 2008 r. zostały przyjęte nowe statuty dla wszystkich osiedli i sołectw. Odbyło się także spotkanie z przedstawicielami osiedli  i sołectw (posiedzenie Komisji Samorządności i Porządku Publicznego w dniu 23 kwietnia 2009 r.), w którym m.in. uczestniczyli Skarbnik i Sekretarz Miasta, na którym przybliżono ogólne zasady dotyczące budżetu i prowadzenia dokumentacji.

3. Kontrola Ośrodka Pomocy Społecznej w Czechowicach-Dziedzicach.

Wnioski z kontroli zostały przyjęte przez Radę Miejską na sesji w dniu 3 czerwca 2008 r. w brzmieniu:

1. Komisja Rewizyjna nie wnosi uwag i zastrzeżeń do prowadzonej dokumentacji 
2. Komisja Rewizyjna zwróciła uwagę na nieaktualny statut i regulamin organizacyjny OPS. W związku z tym wnioskuje o niezwłoczną aktualizację Statutu  i Regulaminu Organizacyjnego Ośrodka Pomocy Społecznej zgodnie 
z obowiązującymi przepisami.
Realizacja wniosków:

1 lipca 2008 r. dla Ośrodka Pomocy Społecznej został uchwalony nowy statut (uchwała Nr XXIII/197/08).

 

4. Kontrola Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach: etaty; zatrudnienie; płace.

Wniosek z kontroli zostały przyjęty przez Radę Miejską na sesji w dniu 23 września 2008 r.:

Mając na uwadze potrzeby związane z promocją miasta i współpracą z organizacjami pozarządowymi, Komisja Rewizyjna wnioskuje do Burmistrza
 o utworzenie w Urzędzie Miejskim wydziału promocji miasta.  Komisja zwraca się do Burmistrza o przedstawienie koncepcji i zakresu  działania ww. wydziału            w terminie do 30.09.2008 r.

Realizacja wniosku:

Koncepcja i zakres działania wydziału wym. we wniosku był kilkakrotnie prezentowany w czasie sesji Rady Miejskiej i posiedzeń komisji, a ostatecznie 25 września 2009 r. zarządzeniem Burmistrza Nr 132/09 został powołany z dniem 
1 października 2009 r. Wydział Promocji, Kultury i Sportu. 

Z dniem 1 czerwca 2010 r. zarządzeniem Burmistrza Nr 40/10 została zmieniona struktura organizacyjna Urzędu Miejskiego i dotychczasowy Wydział Promocji, Kultury i Sportu został włączony do Wydziału Strategii i Rozwoju Miasta tworząc nowy Wydział Strategii, Rozwoju i Promocji.

5. Kontrola Miejskiej Biblioteki Publicznej w Czechowicach-Dziedzicach: etaty;

          zatrudnienie; finanse.

Wnioski z kontroli zostały przyjęte przez Radę Miejską na sesji w dniu 23 września 2008 r. w brzmieniu:

1. Komisja Rewizyjna nie wnosi uwag do przedstawionych materiałów
 i wyjaśnień  dot. tematyki kontroli.
2.  Komisja Rewizyjna wnioskuje o rozpoczęcie budowy nowego obiektu  MBP 
w Czechowicach-Dziedzicach.
Realizacja wniosków:

Temat był wielokrotnie omawiany i prezentowany Radnym w czasie posiedzeń komisji i na sesjach Rady. Realizacja wniosku uzależniona jest od pozyskania środków zewnętrznych, bowiem w najbliższych latach Gminy nie będzie stać na realizację takiego obiektu tylko ze środków budżetowych. Decyzje o programach        i przyznawaniu środków są oczywiście poza sferą uprawnień organów samorządowych.

6. Kontrola GKRPA i Zespołu konsultacyjnego ds. organizacji pozarządowych.

Wnioski z kontroli zostały przyjęte przez Radę Miejską na sesji w dniu 30 grudnia 2008 r. w brzmieniu:

1. W zakresie funkcjonowania GKRPA Komisja stwierdziła, iż w posiedzeniach ww. komisji nie było wymaganej ilości członków ( brak quorum).

2. Komisja Rewizyjna zwraca się z prośbą o wyjaśnienie, czy przy takim stanie      rzeczy decyzje podjęte przez komisję są prawomocne.

3. Komisja Rewizyjna stwierdziła brak protokołu z posiedzenia GKRPA z dnia 23  stycznia 2008 r. 

4. W zakresie funkcjonowania Zespołu Konsultacyjnego ds. Organizacji  Pozarządowych Komisja stwierdziła, iż dokumentacja prowadzona
 jest poprawnie i nie wnosi uwag do kontrolowanego zakresu działania.

Realizacja wniosków:

Wyjaśnienia  przedstawiono w dniu 4 grudnia 2008 r. w piśmie PPU.0114/10/08, a Komisja uznała odpowiedź za wyczerpującą i wystarczającą.
7. Kontrola Miejskiego Domu Kultury w Czechowicach-Dziedzicach: etaty, zatrudnienie, finanse, umowy.
Wnioski z kontroli zostały przyjęte przez Radę Miejską na sesji w dniu 3 lutego 2009 r.         w brzmieniu:

1. Komisja Rewizyjna w trakcie kontroli nie dopatrzyła się uchybień 
 w działalności MDK w zakresie objętym kontrolą. Drobne uchybienia stwierdzone podczas kontroli polecono  usunąć.

2. Komisja Rewizyjna stwierdziła, że w dokumentacji MDK brak aktu powołania  jednostki. W związku z tym Komisja wnioskuje o podjęcie starania o pozyskanie wspomnianego dokumentu.

3. Komisja Rewizyjna stwierdziła, iż w czasie nieobecności Dyrektora MDK brak wyznaczonego imiennie na piśmie zastępcy. Dlatego też Komisja wnioskuje 
o dopełnienie tego obowiązku.

Realizacja wniosków:

Ad. 2. Miejski Dom Kultury posiada już zarządzenie Nr 19/74 Naczelnika Miasta Czechowice-Dziedzice z dnia 27 grudnia 1974 r. w sprawie powołania Miejskiego Domu Kultury – Domu Robotniczego.

Ad. 3. Dyrektor MDK wydał zarządzenie powierzające obowiązki dyrektora,

podczas   jego nieobecności, wyznaczonym pracownikom jednostki.

Plan pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach
 w 2009 r. został zatwierdzony Uchwałą Nr  XXIX/271/09 i obejmował kontrole:

1. Kontrola Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej  
w Czechowicach-Dziedzicach w zakresie: zawieranych umów, finansów, zatrudnienia   w latach 2007-2008;

Wnioski z kontroli zostały przyjęte przez Radę Miejską na sesji w dniu 28 kwietnia 2009 r. w brzmieniu:

1. Komisja Rewizyjna nie stwierdziła istotnych uchybień w zakresie zawieranych umów, finansów i zatrudnienia w PKM  w latach 2007- 2008.

2.  Komisja Rewizyjna wnioskuje o uaktualnienie i skorelowanie zapisów 
w Regulaminie Organizacyjnym PKM oraz parafowanie przez radcę prawnego.

3.  Komisja Rewizyjna wnioskuje o wyrównywanie płac w PKM do poziomu pozostałych jednostek organizacyjnych Gminy, w szczególności kierowców autobusowych.  

  4. Komisja Rewizyjna stwierdziła, iż nie wykonano w 2008 r. planowanych  przychodów w kwocie ok. 280.000 zł, co jest konsekwencją zmniejszenia
 o 200.000 zł dotacji  do działalności podstawowej PKM w budżecie Gminy 
na 2008 rok oraz dodatkowego objazdu  o ok. 60.000 zł i niewielkiego wykonania planu przychodów.

Realizacja wniosków:

Ad.2. Zapisy w Regulaminie organizacyjnym zostały uaktualnione i skorelowane 
oraz  parafowane przez radcę prawnego.

Ad. 3. W PKM Czechowice-Dziedzice w okresie od 2007 do 2009 roku miały miejsce trzy podwyżki płac pracowników.

2. Kontrola terminowości i obsługi prac geodezyjnych zgłaszanych przez

geodetów.

Wnioski z kontroli zostały przyjęte przez Radę Miejską na sesji w dniu 31 marca 2009 r. w brzmieniu:

1. W czasie  kontroli Komisja Rewizyjna nie stwierdziła istotnych uchybień dotyczących terminowości i obsługi  prac geodezyjnych zgłoszonych przez geodetów, z nielicznymi wyjątkami, które  związane były z dłuższą absencją chorobową jednego z pracowników zatrudnionych w Wydziale Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miejskiego
 w Czechowicach-Dziedzicach.  Komisja sugeruje, aby w tego typu przypadkach  wprowadzić tymczasowe zmiany organizacyjne w Wydziale, aby rozpatrywać terminowo sprawy, zgodnie z procedurami w tym zakresie.

2. Biorąc pod uwagę ilość rozpatrywanych spraw i ich zakres, Komisja Rewizyjna wnioskuje do Burmistrza o  rozważenie zwiększenia o 2 etaty obecnego stanu zatrudnienia w Wydziale Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach. 
( zgodnie z pismem Naczelnika Wydziału GKKiGN).

Realizacja wniosków:

Ad. 2. Zwiększono etaty w Wydziale Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami o stanowisko podinspektora ds. ewidencji nieruchomości stanowiących gminny zasób geodezyjno-kartograficzny oraz podinspektora ds. obsługi jednostek wykonawstwa geodezyjnego.

3.1. Kontrola  Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Czechowicach-Dziedzicach   w zakresie:

· finanse, etaty i współpraca  z innymi organizacjami w latach 2007-2008,

· zawierane umowy najmu pomieszczeń na basenie krytym, kąpielisku otwartym i na stadionie  oraz umowy na usługi wykonywane na rzecz MOSiR w latach 2007-2008 

i po zmianie dodatkowo podpunkt: 

3.2. Kontrola dokumentacji dotyczącej postanowienia Burmistrza nr FN-3203-31/1754/08 z dnia 8 maja 2008 r. w sprawie zwolnienia z płatności czynszu za wynajem lokalu użytkowego na terenie Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Czechowicach-Dziedzicach przez firmę „PROBUD” Piotr Kluska. 

Wnioski z kontroli ostatecznie zostały przyjęte przez Radę Miejską na sesji w dniu 8 grudnia 2009 r. w brzmieniu:

1. Zobowiązać Dyrektora MOSiR do przestrzegania  obowiązujących  przepisów prawa w zakresie zarządzania jednostką organizacyjną. 

2. Zobowiązać Burmistrza do przestrzegania  procedur administracyjnych  związanych z remontami, przebudowami oraz innymi działaniami budowlanymi na obiektach oddanych w dzierżawę lub najem przez Gminę Czechowice-Dziedzice.

           3. Zobowiązać Burmistrza do rzetelnego sprawdzania  dokumentacji dotyczącej zwolnień z płatności czynszu za dzierżawę nieruchomości,  których właścicielem jest Gmina Czechowice-Dziedzice.

 4. Przeanalizować stawki czynszu najmu  w poszczególnych strefach Gminy        Czechowice-Dziedzice z uwzględnieniem sytuacji gospodarczej.

  5. Zobowiązać dyrektorów jednostek organizacyjnych Gminy 
Czechowice-Dziedzice do aktualizacji umów z podmiotami zewnętrznymi 
w sprawie reklam i innych ogłoszeń komercyjnych na  obiektach oraz terenach których właścicielem jest Gmina  Czechowice-Dziedzice.

         6. Komisja Rewizyjna wnioskuje do Burmistrza o przeprowadzenie kompleksowej kontroli obejmującej 50 % wydatków poniesionych przez  MOSiR za 2008 r. przez Biuro Audytu i Kontroli  Urzędu Miejskiego w terminie do 31 marca 2010 r.

Realizacja wniosków:

Ad. 1, 2 i 3. Realizowane na bieżąco.

Ad. 4. Praktycznie każdego roku jest wydawane zarządzenie Burmistrza określające stawki czynszu najmu lokali komunalnych. Przed wydaniem zarządzenia Administracja Zasobów Komunalnych dokonuje analizy wysokości stawek                 z uwzględnieniem sytuacji gospodarczej w kraju i w gminie.

Ad. 5.  PKM  zaktualizował umowy z podmiotami zewnętrznymi w sprawie reklam 
i innych ogłoszeń komercyjnych na obiektach i terenach, w których właścicielem
 jest Gmina Czechowice-Dziedzice. 

Miejski Dom Kultury pobiera opłaty za plakatowanie na słupach ogłoszeniowych na terenie Czechowic – Dziedzic zgodnie  z ustalonym cennikiem. 

MOSiR zaktualizował umowy.

Ad. 6. Zrealizowano. Biuro Audytu i Kontroli Urzędu Miejskiego przeprowadziło audyt w I kwartale 2010 r.

4. Kontrola Administracji Zasobów Komunalnych w Czechowicach-Dziedzicach:

·  finanse, etaty, zatrudnienie, umowy w latach 2007-2008;

· remonty i koszty utrzymania lokali komunalnych (lokali użytkowych i lokali mieszkalnych) w latach 2007-2008, 

·  przydział mieszkań przez Burmistrza w latach 2007-2008.

Wnioski z kontroli zostały przyjęte przez Radę Miejską na sesji w dniu 13 października 2009 r. w brzmieniu:

1. Komisja Rewizyjna stwierdza, że zarówno dokumentacja finansowa, 
jak i w zakresie gospodarki lokalami mieszkalnymi, socjalnymi oraz  użytkowymi prowadzona jest prawidłowo. 

2. Komisja Rewizyjna nie wnosi zastrzeżeń do działań AZK w zakresie przeprowadzonej kontroli.

3. Komisja Rewizyjna  stwierdza brak mieszkań socjalnych w stosunku 
do potrzeb wnioskodawców.

4. Komisja Rewizyjna wysoko ocenia działalność  Komisji Mieszkaniowej. 

5. Komisja Rewizyjna wnioskuje do  burmistrza o podjęcie działań zmierzających do uregulowania  spraw finansowych dotyczących zadłużenia najemców za użytkowanie lokali  stanowiących własność gminy (ugody, abolicja).

Realizacja wniosków:

Ad. 5. Zmniejszanie zadłużenia w indywidualnych sprawach dłużników – ulgi, umorzenia, w tym także ugody – realizowane jest na bieżąco zgodnie z przepisami. Dla przyjęcia rozwiązań „grupowych” (abolicja) brak podstaw prawnych. 
5. Kontrola przetargów organizowanych przez Urząd Miejski. 

Wnioski z kontroli zostały przyjęte przez Radę Miejską na sesji w dniu 29 grudnia 2009 r. w brzmieniu:

1. Komisja Rewizyjna wnioskuje do Burmistrza o egzekwowanie kar umownych w pełnej wysokości.

2. Komisja Rewizyjna wnioskuje o informowanie na bieżąco Rady Miejskiej 
o zastosowanych karach umownych za niewłaściwe wykonanie zadań inwestycyjnych na terenie Gminy. 

Realizacja wniosków:

Do września br. nie naliczono kar za wykonanie zadania inwestycyjnego, natomiast zostały naliczone kary za nieterminowe uzyskanie pozwolenia na budowę 
w zakresie: projektowanie ul. Cichej, Zabiele, Bory w wysokości 10% wartości projektu.

6. Kontrola Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych:

· realizacja inwestycji i remontów w latach 2007-2008

· finanse, etaty, zatrudnienie w latach 2007-2008

Wnioski z kontroli zostały przyjęte przez Radę Miejską na sesji w dniu 23 marca 2010 r. w brzmieniu: 

Komisja Rewizyjna na podstawie przeprowadzonej kontroli określonej planem pracy nie wnosi zastrzeżeń do funkcjonowania ZOPO.  

7. Kontrola Wydziału Strategii i Rozwoju Miasta, w zakresie:

· koszty działalności, w tym delegacje służbowe;

· ilość opracowanych i złożonych wniosków oraz wysokość pozyskanych środków finansowych z zewnątrz,

Wnioski z kontroli zostały przyjęte przez Radę Miejską na sesji w dniu 19 stycznia 2010 r. w brzmieniu: 

Komisja Rewizyjna zapoznała się z materiałami omówionymi przez Grzegorza Wąsika Naczelnika Wydziału Strategii i Rozwoju Miasta UM. Komisja otrzymała wyczerpujące informacje oraz odpowiedzi na zadawane pytania dot. przedłożonego materiału. 

Komisja nie wnosi uwag do przedłożonego materiału.

8. Kontrola Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa w zakresie terminowości załatwiania spraw i wydawanych decyzji w latach 2007-2008.

Wnioski z kontroli zostały przyjęte przez Radę Miejską na sesji w dniu 19 stycznia 2010 r. w brzmieniu: 

Komisja Rewizyjna stwierdza, iż dokumentacja  w Wydziale  Ochrony Środowiska UM prowadzona jest w sposób prawidłowy i rzetelny.

Komisja Rewizyjna nie wnosi uwag do prawidłowości dokumentacji podlegającej zakresowi kontroli.

9. Kontrola ściągalności należności podatkowych – zwolnienia, ulgi, umorzenia za lata 2007-2008 i I półrocze 2009 roku.

Wnioski z kontroli zostały przyjęte przez Radę Miejską na sesji w dniu 19 stycznia 2010 r. w brzmieniu: 

1. Komisja Rewizyjna zapoznała się i przyjmuje informacje dotyczące należności podatkowych, zwolnień, ulg i umorzeń za lata 2007-2008  oraz I półrocze 2009 r.

2. Komisja Rewizyjna wnioskuje o zintensyfikowanie działań w zakresie egzekucji należności  Gminy.

Realizacja wniosków:

Ad. 2. W sprawozdaniu rocznym i półrocznym z wykonania budżetu podawane są dane dotyczące kwot z egzekucji należności wobec Gminy.

10. Poza pierwotnym planem została przeprowadzona kontrola jednostki pomocniczej – Osiedla „Czechowice Górne”.

Wnioski z kontroli zostały przyjęte przez Radę Miejską na sesji w dniu 8 września 2009 r. w brzmieniu: 

Po kontroli jednostki pomocniczej – Osiedle „Czechowice Górne” Komisja Rewizyjna stwierdza, że wykazane nieprawidłowości w działalności Zarządu Osiedla „Czechowice Górne” nie mają istotnego wpływu na funkcjonowanie jednostki pomocniczej.

Plan pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach
 w 2010 r. został zatwierdzony Uchwałą Nr XL/369/10 i w zakresie kontroli obejmował:

1. Kontrola Miejskiej Biblioteki Publicznej w Czechowicach-Dziedzicach: etaty, zatrudnienie, finanse za lata 2008- 2009.

Wnioski z kontroli zostały przyjęte przez Radę Miejską na sesji w dniu 30 czerwca 2010 r. w brzmieniu: 

             1. Komisja Rewizyjna nie wnosi uwag do przedstawionych materiałów      

    i wyjaśnień  Dyrektora  MBP dotyczących  tematyki kontroli MBP.

2.  Komisja Rewizyjna ponownie wnioskuje o kontynuowanie skutecznych  działań dot. rozpoczęcia inwestycji pn. budowa nowej siedziby MBP w Czechowicach-Dziedzicach. 

Realizacja wniosków:

Ad. 2. Wyjaśnień udzielono w pkt dot. kontroli MBP w 2008 r.

2. Kontrola Miejskiego Domu Kultury w Czechowicach-Dziedzicach:

· etaty, zatrudnienie, finanse, umowy.

Wnioski z kontroli zostały przyjęte przez Radę Miejską na sesji w dniu 7 września 2010 r. w brzmieniu: 

Komisja Rewizyjna nie wnosi uwag do skontrolowanego zakresu działalności Miejskiego Domu Kultury w Czechowicach-Dziedzicach - etatów, zatrudnienia, finansów, umów.

3. Kontrola umów i porozumień zawartych przez Burmistrza z organizacjami pozarządowymi w latach 2007-2009.

Wnioski z kontroli zostały przyjęte przez Radę Miejską na sesji w dniu 7 września 2010 r. w brzmieniu: 

Komisja Rewizyjna wnioskuje o przestrzeganie ustaleń kontroli zewnętrznych w  tym przypadku z  zakresu kontroli przeprowadzonej przez RIO  w Katowicach.

Komisja Rewizyjna nie wnosi uwag w zakresie przeprowadzonej kontroli umów i porozumień zawartych przez Burmistrza z organizacjami pozarządowymi  w latach 2007-2009.

Realizacja wniosków:

Wniosek będzie realizowany na bieżąco.

Więcej wniosków z kontroli Rada Miejska nie przyjęła.

Załącznik nr 3 do protokołu
Pismo
SR.0063-4/10
Czechowice-Dziedzice, 7 października 2010 r.

Informacja Wydziału Strategii, Rozwoju i Promocji o rozstrzygniętych konkursach i ilości pozyskanych środków zewnętrznych w 2010 r. (z wyłączeniem jednostek organizacyjnych gminy).
W odpowiedzi na pismo BRM-0065.1-51/10 z dnia 27 września 2010 r. przedstawiam informację dotyczącą rozstrzygniętych konkursów oraz środków zewnętrznych pozyskanych przez UM w 2010 roku.

1. Budowa otwartego kompleksu rekreacyjno-sportowego w Bronowie

Wniosek został złożony w ramach naboru wniosków prowadzonego przez Lokalną Grupę Działania Ziemia Bielska w ramach wdrażania lokalnych strategii  rozwoju dla operacji odpowiadających warunkom przyznania pomocy w ramach działania „Odnowa i rozwój wsi”, objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 – 2013. Wniosek przeszedł pozytywnie ocenę merytoryczną plasując się na pierwszym miejscu listy rankingowej, a następnie został skierowany do oceny formalnej, dokonywanej przez Urząd Marszałkowski Województwa Śląskiego. Na miesiąc listopad planowane jest podpisanie umowy o dofinansowanie realizacji zadania. 

Wartość zadania szacowana jest na 501 541,54 zł, a wartość dofinansowania na 308 000,00 zł. 

2. Budowa sali gimnastycznej w SP Nr 3 w Ligocie

Projekt został wpisany do Programu Rozwoju Bazy Sportowej Województwa Śląskiego. Obecnie na ukończeniu są przygotowania do podpisania umowy na dofinansowanie realizacji zadania z Ministerstwem Sportu i Turystyki, dzięki czemu inwestycja zostanie dofinansowana ze środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej. 

Wartość zadania: 2 468 000,00 zł. Wartość dofinansowania: 600 000,00 zł.

3. Budowa kompleksu boisk sportowych w ramach programu „Moje Boisko – Orlik 2012” (boisko piłkarskie oraz boisko wielofunkcyjne wraz z zapleczem sanitarno – szatniowym) w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Szkolnej
W dniu 25 maja 2010 r. podpisano umowę na dofinansowanie realizacji zadania z Urzędem Marszałkowskim Województwa Śląskiego. Obecnie trwają przygotowania do podpisania podobnej umowy z Ministerstwem Sportu i Turystyki. 

Wartość zadania to ok. 983 600,00 zł, dofinansowanie ze strony Urzędu Marszałkowskiego 333 000,00 zł, a Ministerstwa Sportu i Turystyki – do 500 000,00 zł. 

4. Majówka Sołecka 

Projekt uzyskał dofinansowanie w ramach działania 4.1/413 Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju PROW 2007-2013 dla małych projektów. W dniu 7 lipca br. podpisano umowę na dofinansowanie z Urzędem Marszałkowskim Województwa Śląskiego.

Wartość zadania: 33.322,68 zł, a wartość dofinansowania: 19 119,53 zł.

5. Dożynki Gminne 

Projekt uzyskał dofinansowanie w ramach działania 4.1/413 Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju PROW 2007-2013 dla małych projektów. W dniu 16 sierpnia 2010 r. podpisano umowę na dofinansowanie z Urzędem Marszałkowskim Województwa Śląskiego.

Wartość zadania: 31 261,63 zł, a wartość dofinansowania: 17 936,98 zł.

6. Taroki – Gra o tożsamość. Cykl turniejów karcianych

Wniosek uzyskał dofinansowanie w ramach Programu Operacyjnego Współpracy Transgranicznej Republika Czeska – Rzeczpospolita Polska 2007-2013, w ramach funduszy Mikroprojektów. W dniu 28 lipca 2010 r. podpisano umowę o dofinansowanie ze stowarzyszeniem „Region Beskidy”.

Wartość projektu to ok. 91 500,00 zł, w tym dofinansowanie ok. 83 500,00 zł.
7. Budowa i modernizacja dróg dojazdowych do gruntów rolnych. Modernizacja ul. Woźniackiej – Sołectwo Bronów
Projekt złożony w ramach naboru wniosków do Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych. W dniu 7 lipca 2010 r. podpisano umowę na dofinansowanie realizacji inwestycji z Urzędem Marszałkowskim Województwa Śląskiego.

Wartość zadania to ok. 350 146,00 zł, a wartość dofinansowania: 92 850,00 zł.
8. Budowa i modernizacja dróg dojazdowych do gruntów rolnych. Modernizacja ul. Niskiej – Sołectwo Ligota
Projekt złożony w ramach naboru wniosków do Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych. W dniu 7 lipca 2010 r. podpisano umowę na dofinansowanie realizacji inwestycji z Urzędem Marszałkowskim Województwa Śląskiego.

Wartość zadania to ok. 537 381,00 zł, a wartość dofinansowania: 142 500,00 zł.
9. Remont ul. Topolowej w Czechowicach-Dziedzicach

Projekt ubiegał się o dofinansowanie z „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011”. Projekt uzyskał pozytywną ocenę, w dniu 8 września br. podpisano umowę dofinansowania realizacji inwestycji z Wojewodą Śląskim. 

Wartość zadania to: 793 363,66 zł, w tym wartość dofinansowania: 396 600,00 zł

10. ADAM Aplikacje dla administracji miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach – Usprawnienie obsługi interesanta

Projekt złożony w ramach konkursu do działania 2.2. Rozwój elektronicznych usług publicznych Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007-2013. Wniosek przeszedł pozytywnie ocenę formalną i merytoryczną uzyskując 83,75% maksymalnej ilości punktów. Z uwagi na brak środków nie został skierowany do podpisania umowy o dofinansowanie realizacji projektu. 

Wartość zadania 952 067,00 zł. Wartość wnioskowanego dofinansowania: 788 776,20 zł.
11. Projekty popowodziowe

W związku z sytuacją zaistniałą na terenie gminy w miesiącach maju i czerwcu br. Gmina Czechowice-Dziedzice we współpracy z Powiatem Bielskim wystąpiła za pośrednictwem Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego i Wojewody Śląskiego o dofinansowanie inwestycji związanych z usuwaniem skutków powodzi. Wartość inwestycji zgłoszonych do realizacji w latach 2010-2011 na terenie gminy wyniosła 60 160 000 zł. Ze środków RPO WSL 2007-2013 zostaną zrealizowane inwestycje na drogach powiatowych o łącznej wartości ok. 34 200 000 zł. Ze środków WFOŚiGW zostaną zrealizowane inwestycje o wartości ok. 1 400 000 zł. Natomiast ze środków pozostających w dyspozycji Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji zostaną zrealizowane zadania o wartości ponad 20 000 000 zł. 
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