PROTOKÓŁ Nr 29/04

z Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 14 maja 2004 roku.

W posiedzeniu Komisji udział wzięli – członkowie Komisji i zaproszeni goście wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1).

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Stanisław Wojciech. 


Tematem posiedzenia była analiza skargi pana (u.o.d.o)*.na Ośrodek Pomocy Społecznej w sprawie niewłaściwie przyznanej pomocy finansowej żonie (u.o.d.o)*.oraz zażalenia pani (u.o.d.o)*.na zakłócanie ciszy i porządku przez placówkę handlową p. (u.o.d.o)*. przy ul. (u.o.d.o)*..

Skarga pana (u.o.d.o)*.na Ośrodek Pomocy Społecznej w sprawie niewłaściwie przyznanej pomocy finansowej żonie (u.o.d.o)*. ( skarga w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ).

Dyrektor OPS Bogusława Balcarek  odniosła się do zarzutów pana (u.o.d.o)*.dotyczących niewłaściwie przyznanej pomocy finansowej i rzeczowej dla jego żony (u.o.d.o)*.oraz udzielania pomocy finansowej przez OPS bez przeprowadzenia wywiadu środowiskowego oraz przedstawiła sytuację rodziny (u.o.d.o)*. ( informacja w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ).

Odnosząc się do skargi stwierdziła, że jej zdaniem zarzuty stawiane OPS w skardze p. (u.o.d.o)*.są nieuzasadnione. (u.o.d.o)*.
Po wysłuchaniu wyjaśnień Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej i przedstawieniu dokumentów dotyczących sprawy przyznania świadczeń z pomocy społecznej dla Pani (u.o.d.o)*., Komisja Rewizyjna wnosi o uznanie skargi Pana (u.o.d.o)*.z dnia 22 kwietnia 2004 r. na Ośrodek Pomocy Społecznej w sprawie niewłaściwie przyznanej pomocy finansowej jego żonie za bezzasadną. Ze względu na dobro rodziny (u.o.d.o)*, Komisja nie przedstawia dokumentów w powyższej sprawie, które są do wglądu w Ośrodku Pomocy Społecznej ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Zażalenie pani (u.o.d.o)*.na zakłócanie porządku i spokoju przez placówkę handlową prowadzoną przez pana (u.o.d.o)*. ( komplet dokumentów w załączeniu do protokołu – załącznik nr 5 )

Po rozpatrzeniu zażalenia pani (u.o.d.o)* na zakłócanie porządku i spokoju przez placówkę handlową prowadzoną przez pana (u.o.d.o)*, Komisja Rewizyjna po zapoznaniu się z materiałami z Policji, Straży Miejskiej oraz opiniami sąsiadów uznała, iż oskarżenia pani (u.o.d.o)* kierowane pod adresem pana (u.o.d.o)*są nieuzasadnione.

Wnioski i ustalenia końcowe :

======================

1. Po wysłuchaniu wyjaśnień Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej i przedstawieniu dokumentów dotyczących sprawy przyznania świadczeń z pomocy społecznej dla Pani (u.o.d.o)*, Komisja Rewizyjna wnosi o uznanie skargi Pana (u.o.d.o)* z dnia 22 kwietnia 2004 r. na Ośrodek Pomocy Społecznej w sprawie niewłaściwie przyznanej pomocy finansowej jego żonie za bezzasadną. Ze względu na dobro rodziny (u.o.d.o)*, Komisja nie przedstawia dokumentów w powyższej sprawie, które są do wglądu w Ośrodku Pomocy Społecznej ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2. Po rozpatrzeniu zażalenia pani (u.o.d.o)* na zakłócanie porządku i spokoju przez placówkę handlową prowadzoną przez pana (u.o.d.o)*, Komisja Rewizyjna po zapoznaniu się z materiałami z Policji, Straży Miejskiej oraz opiniami sąsiadów uznała, iż oskarżenia pani (u.o.d.o)* kierowane pod adresem pana (u.o.d.o)*są nieuzasadnione.

Na tym posiedzenie Komisji zakończono.

Protokół : Urszula Kaps
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