Protokół Nr 33/04

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej

w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 28 czerwca 2004r.

Obecni:

Członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczył Z-ca Burmistrza  Marek Kwaśny.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Rewizyjnej  Stanisław Wojciech.

Tematem posiedzenia była analiza skargi Pani (u.o.d.o)* 
Z-ca burmistrza Marek Kwaśny  poinformował, iż w odpowiedzi na skargę Pani (u.o.d.o)*  z dnia 27 maja 2004r. na sposób rekrutacji uczniów do klasy pierwszej stosowany przez Dyrektora Szkoły Podstawowej Nr 5 w Czechowicach-Dziedzicach Burmistrz przekazał na piśmie wyjaśnienia  Dyrektora Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 14.06.2004r.

Ponadto poinformował, iż do końca kwietnia każdego roku są zatwierdzane projekty organizacyjne dla szkół na nowy rok szkolny dotyczące ilości klas, ich liczebności, jak i sprawy kadrowe z tym związane.

W bieżącym roku ze względów demograficznych w SP Nr 5 i SP Nr 4 była sytuacja taka, że w  obwodach  danej szkoły  było dzieci na 4 klasy pierwsze- ok. 110 dzieci. Była propozycja utworzenia 3-ch klas pierwszych w SP Nr 5, gdzie zapisanych było 77 dzieci., a w SP nr 4 utworzenie 1 oddziału klasy pierwszej – zapisanych 32 dzieci.

Zanim zatwierdzono arkusze organizacyjne obu szkół, zorganizowane zostało spotkanie dyrektorów w/w szkół z przedstawicielami organu prowadzącego, na którym przeanalizowano arkusze organizacyjne i ustalono ostateczną liczbę oddziałów w poszczególnych szkołach ( w SP Nr 4 – 1 oddział, w SP Nr 5 – 3 oddziały). Z-ca Burmistrza dodał, iż w przypadku skrajnych sytuacji mogą być dokonane aneksy do projektu organizacyjnego danej placówki szkolnej.

W pierwszej kolejności zapisywane są dzieci do obwodów  danej szkoły, lecz rodzice mają prawo wyboru szkoły dla swojego dziecka. Dyrektor szkoły ma obowiązek przyjęcia dziecka z innego obwodu jeśli są wolne miejsca w jego placówce.

Po zapoznaniu się ze skargą Pani (u.o.d.o)*  , pismami Dyrektora ZOPO i Dyrektora Szkoły Podstawowej Nr 5 oraz po wyjaśnieniach Z-cy Burmistrza , Komisja Rewizyjna wnioskuje do Rady Miejskiej o uznanie skargi za niezasadną.

Opinię jw. przyjęto w wyniku głosowania: za-5, przy 5 głosujących.

Protokół Renata Gabryś







Przewodniczący Komisji Rewizyjnej

Stanisław Wojciech
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