Protokół Nr 63/06
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 25 kwietnia 2006r.

Obecni: członkowie Komisji Rewizyjnej wg załączonej listy obecności.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyła Redaktor Naczelny Biuletynu Samorządowego Gabriela Partyka.

Tematyka posiedzenia- Kontrola wydatków związanych z wydawaniem Biuletynu Samorządowego za 2004, 2005 i 2006r. –pkt II.1.Planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2006r.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Zbigniew Maśka.

Redaktor Naczelny Biuletynu Samorządowego Gabriela Partyka poinformowała, że  Rada Miejska w Czechowicach-Dziedzicach, podejmując w 1999r. Uchwałę Nr VI/33/99 z dnia 26 stycznia 199r. zadecydowała o wydawaniu biuletynu informacyjnego pn. Biuletyn Samorządowy, zm.  Uchwałą Nr X/76/03 z dnia 29 kwietnia 2003r.
Poinformowała, iż co roku   podpisywana jest umowa na skład i druk oraz zlecenie na kolportaż biuletynu.

W 2004r.  zawarto 1 umowę i 1 zlecenie , w 2005r. zawarto 1 umowę i 1 zlecenie , na 2006r. zawarto 1 umowę i 1 zlecenie .

2004r.

Zawarto umowę o sygn. PRM-0610/3/04  z dnia 22 stycznia 2004r. z Firmą OFF druk poligrafia z siedzibą w Bielsku-Białej, na podstawie której wykonawca zobowiązał się do wykonania składu komputerowego, a następnie druku 10 numerów Biuletynu Samorządowego Czechowic-Dziedzic, zgodnie z zasadami wiedzy technicznej i naukowej.
Umowa zawarta była na 1 rok. W umowie wynagrodzenie łączne brutto za wykonany przedmiot umowy wynosił 25.250 zł ( w tym podatek VAT). Od maja 2004r. zmieniona została wartość zamówienia do 29.138,50 zł z uwagi na 22 % VAT.  

Faktura wystawiana była każdorazowo po wydaniu kolejnego numeru Biuletynu Samorządowego w wys.1/10 wynagrodzenia łącznego brutto.

W umowie zawarto ochronę interesu gminy, w przypadku odstąpienia wykonawcy od umowy z przyczyn leżących po jego stronie zapłaciłby on zleceniodawcy karę umowną w wys. 10 % wynagrodzenia łącznego brutto.

W umowie zawarto zapis, że za opóźnienia w realizacji zlecenia wykonawca zapłaci karę w wys. 1 % wynagrodzenia łącznego brutto za każdy  dzień zwłoki.

Ze względu na wartość zamówienia, ustawy  o zamówieniach publicznych nie stosowano- art. 6 ust.1pkt 7 ustawy.

Poza tym w 2004r. było zlecenie stałe  Nr PRM-0613/2/04 z dnia 17 lutego 2004r.  dla Urzędu Pocztowego w Czechowicach-Dziedzicach na dystrybucję Biuletynu Samorządowego jako druków bezadresowych – 10 razy w roku na terenie Czechowic-Dziedzic,  Bronowa, Ligoty, Zabrzega. Koszt jednorazowej dystrybucji nie przekroczy sumy 1.252,88 zł brutto, a koszt 10 numerów nie przekroczy sumy 12.528,80 zł brutto.

Wydatki związane z wydawaniem Biuletynu Samorządowego  zaplanowane były w budżecie gminy w Dziale750 rozdz. 75023 §  4300.

W 2004r. plan finansowy  na biuletyn  wynosił 50.000 zł, wykonano w wys. 40.253,78 zł.

2005r.
Na 2005r. została zawarta umowa Nr OR.0831-9/05 z dnia 9 lutego 2005r. na wykonanie składu komputerowego  i druku 9 numerów Biuletynu Samorządowego  z Firmą OFF druk z Bielska-Białej.

Umowa zawarta była na okres 1 roku. Łączne wynagrodzenie brutto ustalono na 28.767,60 zł w tym 22 % VAT.
W 2005r. zleceniodawca potrącił Firmie OFF druk karę za nieterminową dostawę Biuletynu Samorządowego Nr 7,8/2005r. w wysokości 1.150,72 zł .
Na kolportaż Biuletynu Samorządowego w 2005r. było zlecenie stałe dla Urzędu Pocztowego w Czechowicach-Dziedzicach Nr OR.0871-5/05 z dnia 11.03.2005r.  Zlecono Urzędowi Pocztowemu dystrybucję  9 numerów Biuletynu Samorządowego jako druk bezadresowy na teren gminy Czechowice-Dziedzice w ilości 12.850 szt. Koszt dystrybucji określono na sumę nie przekraczającą 13.010,67 zł brutto , koszt dystrybucji 1 numeru nie przekroczy sumy 1.445,63 zł.

W planie finansowym budżetu gminy na 2005r.w Dziale 750 rozdz. 75023 § 4300 na wydawanie Biuletynu Samorządowego zaplanowano środki w wysokości 45.000 zł, wykonano 39.914,36 zł.

2006r.

Na rok 2006r. została zawarta umowa o sygn. OR.0620-3/06 z dnia 17 stycznia 2006r. z Firmą OFF druk z Bielska-Białej na wykonanie składu komputerowego mi druku 9 numerów Biuletynu Samorządowego. Wartość zamówienia określono na kwotę29.536,00 zł w tym podatek VAT 22 %.

Na dystrybucję Biuletynu Samorządowego poszło zlecenie stałe Nr OR.0871-8/06 z dnia 17.02.2006r. do Urzędu Pocztowego w Czechowicach-Dziedzicach. wartość zlecenia określono na 17.347,50 zł za dystrybucję 9 numerów  tj. 12.850 szt. druków bezadresowych. Koszt jednorazowej dystrybucji nie przekroczy 1.927,50 zł brutto.

Plan finansowy związany z wydawaniem biuletynu na 2006r. wynosi 46.887 zł.

Dyskusja

Radny Dariusz Dudek zapytał, czy rozważano zatrudnienie osób bezrobotnych lub osób fizycznych- dłużników gminy do dystrybucji Biuletynu Samorządowego?

Gabriela Partyka- jest problem z egzekwowaniem wykonania zlecenia od osób fizycznych, w przeszłości dystrybutorem była osoba fizyczna.  Jest to długa procedura, koszty pracy, trudne do sprawdzenia wykonania zadania. Dystrybucja biuletynu odbywała się przez 4 lata do połowy 2003r. Po licznych uwagach mieszkańców co do kolportażu biuletynu, zdecydowano o zleceniu jego dystrybucji  urzędowi Pocztowemu. Roznosiciel rozprowadzał Biuletyn samorządowy w mieście, natomiast na obszarze sołectw robiła cały czas to poczta. Kosztowało nas to drożej, niż obecnie to realizuje się zleceniem stałym dla poczty, jest jasna i klarowna sytuacja.

Radny Grzegorz Lubecki stwierdził, że zleceniodawca nie ma wpływu na kolportaż biuletynu przez pocztę.

Radny Dariusz Dudek zapytał, czy jest tendencja wzrostowa kosztów związanych z wydawaniem biuletynu?

Gabriela Partyka- jest tendencja wzrostowa kosztów  druku przez Firmę OFF druk; w 2004r. na skład i druk  przeznaczono  ok. 29.000 zł, w 2005r.- 28.767 zł, na 2006r. zaplanowano 29.500 zł.
W okresie 1999r. do 2003r. skład i druk Biuletynu Samorządowego wykonywała Firma Siemiński z Chybia a w roku 2000 podpisana była umowa na 3 lata z Firma OFF druk ( forma przetargu). Po wygaśnięciu tej umowy zdecydowano o innej formule wyboru firmy na skład i druk naszego biuletynu.

 Dodała, iż ze względu na to, że  firma ta wykonywała równoległe  skład i druk prasy niezależnej jaką było „Życie Czechowic-Dziedzic” postanowiono o wyborze innej firmy w drodze zapytań o cenę firm, zajmujących się tego typu działalnością. Każdorazowo, przed zawarciem umowy na nowy rok, robi się rozpoznanie u firm konkurencyjnych , zapytując o cenę . Wartość ofertowa innych firm oscyluje w granicach kwoty, jaką płaci się Firmie OFF druk, tj. od 35.000 do 75.000 zł. Niemniej przy wyborze firmy ma znaczenie warunek zaufania sprawdzonej firmie i zaufanie. Ona ma rozeznanie na rynku o firmach konkurencyjnych. OFF druk ma sprawdzonych pracowników, posiada moce przerobowe. W okresie współpracy z tą firmą tylko raz było opóźnienie, za co ukarano firmę. Ponadto dodała, że opóźnienia wydawania Biuletynu Samorządowego spowodowane były czynnikiem ludzkim, gdyż w 2005r. ona przez dłuższy okres czasu miała absencję chorobową. W Urzędzie Miejskim jedynie ona ma w zakresie  obowiązków redagowanie biuletynu.

Radny Dariusz Dudek- Redaktor Naczelny Biuletynu Samorządowego w  chwili obecnej nie ma wyłącznie w zakresie obowiązków redagowania biuletynu, ma również inne obowiązki. Wyjaśnić  jak organizacyjnie to wygląda.
Gabriela Partyka- w Urzędzie Miejskim zatrudniona jest od 1990r. przez 2  lata zatrudniona była jako Redaktor Naczelny Biuletynu Samorządowego na 1/3 etatu. Przez kolejne 2 lata pracowała na ½ etatu  i redagowała ww. biuletyn. Następnie w momencie ustawowego obowiązku BIP, powierzono jej prowadzenie  BIP, w związku  tym została zatrudniona na cały etat jako inspektor w Urzędzie Miejskim. Aktualnie  zatrudniona jest w Referacie Organizacyjnym i Kadr jako inspektor. W zakresie obowiązków ma m.in. redagowanie  Biuletynu Samorządowego.

Radny Dariusz Dudek- gdyby była znowu kwestia dłuższej choroby Gabrieli Partyki, czy jest ktoś w Urzędzie Miejskim, kto jest w stanie zapełnić tę lukę i redagować zastępczo biuletyn?

Gabriela Partyka-  tylko ona ma to m.in. w zakresie obowiązków. Dodała, iż sytuacje nieprzewidziane i ochronę interesu gminy chroni zapis w umowie na skład i druk Biuletynu Samorządowego – w § 5 jest pkt 6 „… W razie wystąpienia istotnej zmiany okoliczności powodującej, że wykonanie umowy nie leży w interesie publicznym, czego nie można było przewidzieć w chwili zawarcia umowy, zleceniodawca może odstąpić od umowy w terminie tygodnia od powzięcia wiadomości o powyższych okolicznościach. W takim wypadku wykonawcy mogą żądać jedynie wynagrodzenia należnego mu z tytułu wykonania części umowy.”

Radny Dariusz Dudek- kto decyduje o wyborze firmy składającej i drukującej biuletyn?
Gabriela Partyka- ona proponuje konkretną firmę do zawarcia umowy na skład i druk Biuletynu Samorządowego, po rozpoznaniu rynku  w tym zakresie, biorąc pod uwagę solidność, moc przerobową, zaufanie, i inne względy mające wpływ na szybkość i profesjonalizm realizacji warunków umowy.

Z rozpoznania rynku może stwierdzić, że nie było oferty tańszej niż Firmy OFF druk. Były rozpiętości kwoty za tego typu prace, od 35.000 do 75.000 zł. na tą chwilę nie widzi konieczności i potrzeby zmieniać Firmę OFF druk, obecnego wykonawcy  składu i druku Biuletynu Samorządowego. Uważa, że warto współpracować z firmą zaufaną i sprawdzoną.

Gabriela Partyka opuściła posiedzenie komisji.

Załączniki:

1). Kserokopia Umowa o sygn. PRM-0610/3/04  z dnia 22 stycznia 2004r. pomiędzy gminą Czechowice-Dziedzice a Firmą OFF druk poligrafia z siedzibą w Bielsku-Białej.
2). Zlecenie stałe  Nr PRM-0613/2/04 z dnia 17 lutego 2004r.  dla Urzędu Pocztowego w Czechowicach-Dziedzicach- kserokopia.
3). Umowa Nr OR.0831-9/05 z dnia 9 lutego 2005r. na wykonanie składu komputerowego  i druku 9 numerów Biuletynu Samorządowego  z Firmą OFF druk z Bielska-Białej kserokopia.
4). Zlecenie stałe dla Urzędu Pocztowego w Czechowicach-Dziedzicach Nr OR.0871-5/05 z dnia 11.03.2005r.  – kserokopia.
5). Umowa o sygn. OR.0620-3/06 z dnia 17 stycznia 2006r. z Firmą OFF druk z Bielska-Białej- kserokopia.
6). Zlecenie stałe Nr OR.0871-8/06 z dnia 17.02.2006r. do Urzędu Pocztowego w Czechowicach-Dziedzicach –kserokopia.
7).Kserokopia Uchwały Nr VI/33/99 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach  z 26 stycznia 1999r. w sprawie wydawania biuletynu informacyjnego pn. Biuletyn Samorządowy.
8). Kserokopia Uchwały Nr X/76/03 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 29 kwietnia 2003r. zmieniająca uchwałę w sprawie wydawania biuletynu informacyjnego pn. Biuletyn Samorządowy.

Protokół Renata Gabryś

Wnioski końcowe.

Komisja Rewizyjna, po dokonanej kontroli wydatków związanych z wydawaniem Biuletynu Samorządowego za 2004, 2005 i 2006r. –pkt II.1.Planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2006r. nie stwierdziła uchybień pod  względem celowości i gospodarności wydatków związanych z wydawaniem Biuletynu Samorządowego w  tym okresie.
Komisja Rewizyjna nie zajmowała się współpracą pomiędzy Redaktorem Naczelnym  i Radą Programową Biuletynu Samorządowego, tj. stroną merytoryczną wydawania Biuletynu Samorządowego.
Wnioski przyjęto w głosowaniu jednogłośnie przy 5 głosujących.
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