Protokół Nr 32/04

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej 

w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 26 lutego 2004r.

Obecni:

1) Członkowie Komisji wg listy obecności

2) Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Dopierała

3) Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek

4) Kierownik Referatu Urbanistyki i Architektury Dorota Wróbel

5) Z-ca kierownika Referatu Spraw Obywatelskich Anna Mojżyszek.

Prowadzenie komisji Przewodniczący Komisji Adam Kalista.

Porządek posiedzenia:

1) Analiza  projektu budżetu gminy na 2004r. – c.d.

2) Sprawy bieżące.

Przewodniczący Komisji Adam Kalista powitał członków komisji i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził quorum 

( 8 obecnych).

Następnie przedstawił porządek posiedzenia, który został przyjęty jednogłośnie.

Na początek analizę projektu budżetu na 2004r. rozpoczęto od omawiania Załącznika nr 1 do projektu uchwały budżetowej – Dochody budżetu wg działów i źródeł pochodzenia.

Przewodniczący Komisji Adam Kalista przypomniał, iż przy omawianiu tego załącznika na poprzednim posiedzeniu komisji były uwagi do poz. Podatek od nieruchomości , w tym : zaległości- 1.500.000 zł.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek  przedłożyła pisemną informację o stanie zaległości w podatku od nieruchomości od osób prawnych wg stanu na 31.12.2003r.- informacja w załączeniu do protokołu.

Skarbnik Miasta poinformowała, iż stan zaległości na 31.12.2003r. to kwota 5.960.238 zł.

Z większych dłużników wobec gminy to:

-Walcownia Metali”Dziedzice”  stan zaległości – 1.565.154 zł, w 2003r. wpłaciła kwotę 310.965 zł. Wymiar podatkowy na 2004r. wynosi 1.933.000 zł.

Prezes Walcowni Metali”Dziedzice” wystąpił do Burmistrza z propozycją przejęcia majątku za długi, m.in. Domu Kultury, budynku cynkowni i laboratorium oraz niektóre grunty- pas ochronny- negatywna decyzja przejęcia gruntów. Budynek Domu Kultury  Walcownia Metali przedstawiła wycenę na kwotę 550.000 zł , wg wyceny Urzędu Miejskiego – 576.000 zł. prezes Walcowni zaproponował za ten budynek kwotę 450.000 zł. Wystąpił o zgodę do Rady Nadzorczej WM. Burmistrz jest zainteresowany przejęciem w/w budynku i zamierza uruchomić tam Młodzieżowe Centrum Kultury, m.in. przenieść harcerzy z harcówki, która jest w bardzo złym stanie technicznym.

-Budynek cynkowni i laboratorium – było przeprowadzone rozpoznanie nt. adaptacji  w/w budynków na lokale socjalne. Jest wycena budynku laboratorium sporządzona na wniosek Walcowni Metali  na kwotę 585.300 zł. Prezes WM proponuje przejęcie  tego budynku za kwotę 500.000 zł. Wycena budynku cynkowni opiewa na kwotę 159.700 zł, proponuje się przejęcie za 130.000 zł. Łączna  wartość proponowanych gminie nieruchomości WMD wynosi 1.080.000 zł.

Skarbnik poinformowała, że w planie odzyskania  zaległości  przyjęto:

-   Fabrykę Rowerów „Apollo”  Sp. z o.o. w upadłości  kwotę 700.000 zł

· Nadwiślańską Spółkę Węglową  S.A. w Tychach- 200.000 zł

· Walcownia Metali”Dziedzice” Sp. z o.o. – 500.000 zł

· PKP S.A. Centrala Zakład Gospodarowania Nieruchomościami nr 1 w Katowicach  - 100.000 zł. Wystąpiono do PKP o przekazanie majątku gminie gruntów od wiaduktu w ul.Traugutta do wiaduktu w ul.Legionów łącznie z terenami przy ul.Zielonej. PKP wyraziło zgodę na przekazanie terenu od poczty do wiaduktu w ul.Traugutta. PKP wystąpiło do Ministra Infrastruktury o przekazanie w/w gruntów. Nie wiadomo, jaka byłaby to kwota bo nie ma wyceny.

W planie dochodów na 2004r. proponuje się realną do odzyskania kwotę zaległości 1.500.000 zł na  przyjętą kwotę całego podatku od nieruchomości 17.646.000 zł.

Radny Franciszek Pępek wskazał na bardzo szybki wzrost wierzytelności gminy. Przyjęcie w planie  budżetu na 2004r. kwoty 1.500.000 zł  jest nie do przyjęcia, bo zaległości wzrastają. W 2002r. było to 4.504.702  zł, a na koniec 2003r. zaległość sięga 5.960.238 zł. Dług ten będzie rósł. Należy podjąć decyzję o ściągalności większej zaległości. Przejmowanie za długi innych obiektów , to musi być określone na jaki cel i ile będzie kosztować adaptacja takiego obiektu.

Musi być przeprowadzona analiza i szczegółowe rozliczenie zasadności przejmowania majątku od dłużników. Są sposoby ściągania zadłużenia. Należy zastanowić się, jakim innym sposobem miasto mogło dochodzić odzyskania pieniędzy od dłużników.

Przewodniczący Komisji Adam Kalista stwierdził, iż kwota 1.500.000 zł jest za niska i należy przyjąć znacznie wyższą kwotę odzyskania zaległości wobec gminy. Poinformował, iż Komisja Rozwoju i Rolnictwa zajmowała się tym tematem i znajdzie to odbicie w opinii do projektu budżetu na 2004r. Na  Komisji Budżetu i Finansów spoczywa obowiązek sprecyzowania kwoty zadłużenia do wyegzekwowania od dłużników. Kwota 1.500.000 zł zapisana została 3 lata temu i od tego czasu jest powielana. Zaproponował podniesienie tej kwoty do 3.000.000 zł.

Radny Franciszek Pępek- dziś nie decydować o kwocie zadłużenia w projekcie budżetu na 2004r. Propozycja, aby przy formułowaniu opinii , określić tę kwotę.

Radny Stanisław Wojciech- musi to być realna kwota do  wykonania. Musi być świadomość możliwości pozyskania zaległości.

Marek Dopierała- uważa, że powinna to być kwota realna, nie można pozwolić na ruch jedynie nieruchomościami. Radnych interesuje gotówka.

Adam Kalista zaproponował odczekać do następnego posiedzenia komisji z określeniem kwoty zaległości na 2004r. Jednocześnie zasugerował, aby zwrócić się do Burmistrza o urealnienie kwotę zaległości podatkowych 1.500.000 zł.

Radny Bogusław Kopeć- obawia się, że  odpowiedź Burmistrza  w sprawie kwoty zaległości będzie taka sama czyli 1.500.000 zł, gdyż  Burmistrz określić w projekcie budżetu jaka będzie ściągalność zaległości podatkowych.

Marek Dopierała- Burmistrz wskazał kwotę możliwości odzyskania  zaległości podatku od nieruchomości w projekcie budżetu.

Radny St.Wojciech- minęło ½ roku od momentu tworzenia budżetu na 2004r. Może zaszły jakieś przesłanki, aby Burmistrz mógł zweryfikować zaproponowaną kwotę 1.500.000 zł.

Skarbnik Miasta-  zaproponowała, aby poodejmować 10 pozycji od kwoty 5.960.238 zł – 1.672.395 zł- dług FR „Apollo”- na 2004r. przyjęto do ściągnięcia kwotę 700.000 zł. W ramach tej kwoty naliczony jest  tylko podatek od nieruchomości będący kosztem syndyka, jaką zgłoszono  wierzytelność. 

Marek Dopierała- rozmawiał z syndykiem, który zapewnił go, że będą zapłacone płatności wobec gminy. 

Skarbnik Miasta- odnośnie zaplanowanej kwoty zaległości  na 2004r. – Walcownia Metali”Dziedzice- kwota 1.080.000 zł wartość nieruchomości w budynkach- reszta zaległości  w podatku to kwota  2.722.689 zł.

PKP – odjąć zaległość, pozostaje kwota  1.166.021 zł. NSW –  przyjęto do ściągnięcia 200.000 zł.

Zgłaszane są wierzytelności do masy upadłościowej , których gmina może nie uzyskać. Odnośnie terenów PKP gmina chce przejąć tereny od wiaduktu w ul.Traugutta do wiaduktu w ul.Legionów, natomiast PKP zgadza się na przekazanie  odcinka od poczty do wiaduktu w ul.Traugutta.

Marek Dopierała- po dyskusji z przedstawicielami PKP Zakładu Gospodarki Nieruchomościami Nr 1 zdecydowano o przekazaniu terenów od poczty do wiaduktu w ul.Traugutta. Trzeba konsekwentnie podejść do tematu.

Radny Fr.Pępek- ile zaległości ściągnięto w 2003r. Jaka była ściągalność a ten okres?

Skarbnik Miasta- nie ma rozbicia, ma wykonanie podatku od nieruchomości bez rozbicia. W sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2003r. będzie określona ściągnięta zaległość.

Adam Kalista zapytał o realne wykonanie przyjętych dochodów w poz.  Dochody z tytułu czynszów od lokali wobec obaw jakie podawali przedstawiciele AZK na poprzedniej komisji.

Skarbnik Miasta- kwota 3.640.000 zł była zaproponowana przez AZK, Burmistrz nic nie zwiększał tej pozycji. Jest świadomość, iż społeczeństwo ubożeje i trzeba liczyć się z możliwością uzyskania mniejszych dochodów z tytułu czynszów w budynkach komunalnych.

Dochody to jest prognoza, wg niej najbardziej nierealna jest planowana kwota udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych. 

Radny Fr.Pępek- Burmistrz przedstawił projekt budżetu na 2004r. przyjmując, że jest to realne do wykonania. Dochody zaplanowane określone w Załączniku nr 1  są bardzo niskie w porównaniu z innymi gminami. Należy zastanowić się co zmniejszać w wydatkach. Można iść z działaniami. Dziś mówi się, że część dochodów proponowanych w projekcie budżetu na 2004r. jest nierealnych.

Radny B.Kopeć- przedyskutować sprawę podniesienia czynszu od lokali komunalnych. W jednym z miast w Polsce na Pomorzu rada podjęła decyzję o drastycznej podwyżce stawek czynszu najmu, aby zmobilizować najemców do wykupu zajmowanych przez nich mieszkań. Rada ta podjęła uchwałę o bonifikacie sprzedaży mieszkań w wys. 95 %. Czynsz podniesiono o 250 %.

Marek Dopierała- jest zainteresowanie wykupem mieszkań komunalnych. Jest tylko problem inny a mianowicie pracownik zajmujący się sprzedażą mieszkań w gminie nie wyrabia się z powodu dużej ilości wniosków.  Ten rok pokaże ile mieszkań zostanie sprzedanych. Nie rozumie propozycji radnego Kopcia, czemu miałoby służyć podjęcie decyzji przez radę o drastycznej podwyżce czynszu najmu.

Na tym zakończono omawiać stronę planowanych dochodów na 2004r.

Kolejny temat analizowany przez komisję dotyczył grantów. 

Z ramienia Burmistrza zagadnienie to zreferowała Z-ca kierownika Referatu Spraw Obywatelskich Anna Mojżyszek.

Skarbnik K.Wiącek podała, iż w br. granty dla organizacji pozarządowych i stowarzyszeń przyznawane będą na innych zasadach. Zmienił się załącznik w sprawie grantów. Weszła w życie ustawa o działalności pożytku publicznego , w załączniku wpisane są zadania, jakie gmina chce realizować i kwota, potem, po uchwaleniu budżetu będą ogłoszone konkursy na konkretne zadania. Kwota  dotacji na poziomie poprzednich lat.

Anna Mojżyszek- podobnie jak w latach wcześniejszych, wnioski o dotacje z budżetu gminy  zostały złożone do końca września 2003r. przez organizacje pozarządowe. W momencie opracowywania projektu budżetu na kolejny rok sporządzono załączniku nr 7 do projektu uchwały budżetowej. Nowa ustawa o działalności pożytku publicznego  i wolontariacie z dnia 24 kwietnia 2003r. określa nowe obowiązki dla gminy, zadania do realizacji z tzw. grantów muszą być zgodne z zadaniami gminy. Musi powstać budżet zadaniowy. Kwoty zaproponowano wg dotychczasowych wielkości, zapotrzebowanie pod wnioski. Do 31.03.04r. gmina jest zobowiązana opracować program  współpracy z organizacjami pożytku publicznego.

Oczekuje się w chwili obecnej na wytyczne z Departamentu Pożytku Publicznego w Min.GPiPS , Po uchwaleniu budżetu i opracowaniu programu będą konkursy pod zadania.

Marek Dopierała-  brak schematu przydzielania pieniędzy na zadania  określone w Załączniku –Dotacje dla podmiotów nie zaliczanych do sektora finansów publicznych, tymczasem mówi się o programie współpracy z tymi organizacjami , który ma być opracowany do 31 marca br.

Anna Mojżyszek – do tej pory przyznawano środki pod zgłoszone wnioski organizacji, na podstawie przyjętych kryteriów określonych w uchwale Rady Miejskiej.

Skarbnik Miasta- wysokość dotacji zaplanowano na podstawie poprzednich lat.

Anna Mojżyszek- propozycje  kwotowe pod zadania przyjęto na podstawie poprzednich lat. Ustawa o działalności pożytku publicznego jest novum i po raz pierwszy będzie zastosowana w praktyce.

Marek Dopierała- cały ten materiał jest niewystarczający, nie ma to wyglądać tak, jak to było dotychczas. Jest to niedopuszczalne, aby podchodzić  od lat sztampowo do wielkości przyznawanych kwot.

Adam Kalista- nic się nie narzuca, z wypowiedzi Pani A.Mojżyszek rozumie, że są kwoty pod zadania, a wraz z budżetem uchwalony program współpracy z organizacjami pozarządowymi, a po uchwaleniu budżetu będzie ogłoszony konkurs na konkretne zadanie.

Jacek Niedźwiedzki- były zgłoszone granty, które zostały podzielone zadaniowo. Rozumie, że do konkursu przystąpi ta osoba. Jest to pozbawienie elementu kreatywności wydawania pieniędzy. Aby wyzwolić inwencję organizacji pozarządowych  nie można uszczegóławiać  zadań.

Fr.Pępek- nie zgodził się z przedmówcą uważając, iż   rozbicie zadań jest konieczne.

Anna Mojżyszek- będą wytyczne w zakresie programu współpracy z organizacjami pożytku publicznego, wówczas będzie wiadomo, jak będzie wyglądać taka współpraca. Program musi być przyjęty uchwałą Rady Miejskiej.

Radny St.Wojciech- to co się zrodziło w Załączniku nr 7 do uchwały budżetowej to jest na podstawie lat poprzednich.

Radny B.Kopeć- ile wniosków nie znalazło się w programie?

Anna Mojżyszek- ZHP złożył kilka wniosków, z tego 2 wnioski nie zostały uwzględnione, bo nie były to zadania gminy. Jest konieczność powołania zespołu do koordynacji zadań ujętych w programie. 

Jacek Niedźwiedzki- Rada Miejska powinna myśleć, jakie są zadania gminy przy konstrukcji programu jw.

Marek Dopierała zauważył, iż RKS”Walcownia” ma prócz grantów inne źródła finansowania działalności, np. z funduszu alkoholowego, zarządów osiedli.

Radny Fr.Pępek zaproponował zwiększenie poz. 6  pkt II – do 50.000 zł.

A.Mojżyszek- wniosek został zgłoszony na kwotę 42.000 zł. 

Skarbnik Miasta - na podstawie  dotychczasowej uchwały RM organizacja musi mieć własny wkład w wys. 25 % przedsięwzięcia.

Marek Dopierała- w związku z tym, e trener sekcji judo zatrudniony jest na etacie MOSiR proponuje, aby zatrudnić analogicznie na etat trenera kajakarzy KS Gwarek .

Radny St.Wojciech- zaproponował zwiększenie środków  w poz. 9 pkt II do 15.000 zł. W sekcji tenisa stołowego UKS Ligota korzysta ok. 200 dzieci. Brak pieniędzy na wyjazdy na zawody sportowe w tej dziedzinie sportu. Uważa za zasadne zwiększenie kwoty 8.000 zł.

Radny Fr.Pępek- aby  było wyliczone dla jakiej wielkości dzieci przyznawana jest kwota grantu.

A.Mojżyszek- przygotuje informację o ilości dzieci  korzystających z poszczególnych form zadań ujętych w  wykazie dotacji dla organizacji pożytku publicznego.

Przewodniczący Komisji Adam Kalista przeprowadził głosowanie wniosków nt. zwiększenia kwot zadań: II. Upowszechnianie kultury fizycznej i sportu:

1) poz. 6  Upowszechnianie sportu masowego oraz organizacja szkoleń w zakresie kajakarstwa wśród dzieci i młodzieży – zwiększyć kwotę 25.000 zł do 50.000 zł: za- 8, przeciw-0, wstrzymało się- 0 ( przy 8 głosujących).

2) poz.9 Szkolenie dzieci i młodzieży w ramach sekcji tenisa stołowego- zwiększyć kwotę 8.000 zł do 15.000 zł: za-8, przeciw-0, wstrzymało się- 0 

( przy 8 głosujących).

Radny Bogusław Kopeć zauważył, iż kwota w pkt V. Ratownictwo i ochrona ludności poz. 1 kwota 5.000 zł jest zbyt niska. Zaangażowanie strażaków zrzeszonych w OSP jest bardzo duże i bezinteresowne. Propozycja zwiększenia do 10.000 zł. Zdaniem radnego straże OSP na sołectwach pełnią rolę kulturalno-rozrywkową. Należy przyjąć pewien sposób przyznawania grantów poprzedzając przyznanie kwoty  analizą złożonego wniosku o dotację.

Radny St.Wojciech- poparł przedmówcę, uznając że są to środki dla młodzieżowych drużyn OSP z przeznaczeniem na szkolenia i obozy.

Radny Fr.Czader- analizując działalność jednostek pomocniczych zauważył znaczącą pomoc finansową dla OSP które przekazują  ze swych środków przeciętnie ok.10.000 zł dla straży pożarnych.

Radny Fr.Pępek zawnioskował, aby podnieść kwotę dotacji dla organizacji pożytku publicznego o 32.000 zł.

Radny Bogusław Kopeć zgłosił wniosek o zwiększenie grantów o 37.000 zł.

Przewodniczący Komisji Adam Kalista przeprowadził głosowanie wniosku radnego Pępka: za- 2,

3) wniosku radnego Kopcia: za-7,przeciw-1.

Komisja Budżetu i Finansów wnioskuje o zwiększenie kwoty 282.000 zł o 37.000 zł tj. do kwoty 319.000 zł, zwiększając kwoty w zadaniach 

II. Poz. 6 – do 50.000 zł, Poz. 9- do 15.000 zł, 

V. Poz.1 – do 10.000 zł.

Na tym zakończono analizowanie dotacji dla organizacji nie zaliczanych do sektora finansów publicznych. Pani Anna Mojżyszek opuściła posiedzenie.

Przewodniczący Komisji Adam Kalista  przeszedł do tematu projektowanie sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej nr 5. W budżecie na 2003r. był ujęty temat pt.”Projekt sali gimnastycznej przy SP Nr 5 – 40.000 zł”.

Radny Fryderyk Czader- przyjęto jako Komisja Budżetu i Finansów, że będzie się budować sale gimnastyczne przy szkołach w gminie w kwocie 1.000.000 – 1.200.000 zł. Taka była strategia tej Rady Miejskiej. Nagle otrzymuje się projekt na kosztorys  realizacji inwestycji w wys. 3.600.000 zł. Kto dał na to przyzwolenie?

Radny Franciszek Pępek- skąd radny Czader ma taką wiedzę na temat projektu sali gimnastycznej przy SP nr 5? W 2003r. było w budżecie gminy hasło

” Projekt sali gimnastycznej przy SP Nr 5”. Myśli, że zostało to zrealizowane.

Marek Dopierała- w wydatkach budżetu gminy na 2003r. była kwota 40.000 zł na projekt sali gimnastycznej i nic ponad to.

Radny Jacek Niedźwiedzki- czy w warunkach dla projektanta był wskazany pułap kwotowy?

Kierownik Referatu Urbanistyki i Architektury Dorota Wróbel- nie było określonej kwoty w warunkach dla projektanta sali gimnastycznej. Podano, iż ma  zrobić projekt ba salę gimnastyczną, i nie tylko, bo był  zgłoszony wniosek Komitetu Rodzicielskiego  Szkoły Podstawowej nr 5 , aby w zawiązku z przebudową szkoły poprawić warunki funkcjonowania szkoły i sali gimnastycznej.

Marek Dopierała zauważył, iż mieszają się kompetencje. Komitet Rodzicielski powinien zajmować się szkołą, a Rada Miejska jest organem stanowiącym i zadecydowała, że co roku będzie  przeznaczona kwota ok. 1.200.000 zł na  budowę sal gimnastycznych przy szkołach, gdzie takowych nie ma. Po rozpoznaniu zagadnienia, nie o taką salę gimnastyczną Radzie chodziło. W 2003r. Rada zdecydowała się na 2 kroki- budowę hali sportowo-widowiskowej i sali gimnastycznej. Żaden Komitet Rodzicielski nie może decydować o tym, co należy do Rady Miejskiej. Dziś jest projekt  na salę, którego nie chcą radni.

Radny Bogusław Kopeć-  jest tego samego zdania co Przewodniczący RM. Przy każdej inwestycji w gminie dochodzą nowe sprawy dodatkowe, na które nas nie stać. Rada Miejska postanowiła, że co roku będzie realizowana sala gimnastyczna oscylująca w kosztach  1- 1,2 mln zł.  Tytuł zadania był jednoznaczny- budowa sali gimnastycznej. Kwota kosztorysowa 3.600.000 zł jest nie do przyjęcia.

Radny Jacek Niedźwiedzki- jest to efekt indolencji, nikt w gminie się tym nie zajmuje. Od czasu do czasu Referat UA to UZK, na szybko działa się w zakresie inwestycji. Referatu Inwestycji w gminie nie ma. Działalność takiego referatu w Urzędzie jest nieodzowna.

On sam ma doświadczenie w tej materii, gdyż bierze udział w wielu przetargach organizowanych przez gminy na koncepcje , gdzie określa się termin, czas realizacji koncepcji, koszty budowy, ile wyniosą koszty eksploatacji. Potem z projektantem zawiera się umowę na konkretny koszt. Nad tym trzeba czuwać i w gminie powinien być Referat Inwestycji, który powinien posiłkować się  Referatem Zamówień Publicznych czy UA. W naszej gminie puszczone to jest na żywioł. Nie konsultuje się tego z Radą tego co się oczekiwało. Dziś są efekty.

Adam Kalista- w Załączniku nr 6  Wykaz wydatków majątkowych do projektu budżetu na 2004r.  zaproponowana jest kwota 1.000.000 zł na temat” Budowa sali gimnastycznej  w SP nr 5 – rozpoczęcie inwestycji.

Radny Franciszek Pępek- zgadza się z radnym Niedźwiedzkim, to co w gminie jest bardzo źle, jest pytanie jak można z tego wyjść. Teraz trzeba wybrać z tego co zrobione tylko salę gimnastyczną, nie można  zrealizować projektu, na który nas nie stać. Trzeba adoptować projekt tak, aby była sala gimnastyczna za 1.200.000 zł.

Marek Dopierała- koszt sali gimnastycznej 1.200.000 zł bez żadnych robót dodatkowych. Nie da Rada Miejska więcej pieniędzy na salę gimnastyczną ponad to, co przyjęto. Nie zgodzi się na roboty dodatkowe przy  Zespole szkolno-Przedszkolnym Nr 1 przy ul.Chłopskiej, lecz tylko na tyle, ile było przyjęte w budżecie na 2003r. Pieniądze na ten cel będą skrupulatnie liczone.

Radny Fr.Czader- był projekt budowlany na budowę sali gimnastycznej przy ZSP Nr 1. Przetarg wygrała firma która zaoferowała realizację sali za 1.350.000 zł i w tej kwocie musi się  projekt zmieścić.  Jakie roboty dodatkowe są na temacie sali gimnastycznej przy ZSP Nr 1?

Radny Jacek Niedźwiedzki upomniał się o przedstawienie projektu sali gimnastycznej przy ZSP Nr 1 i sali gimnastycznej przy SP nr 5. 

Radny Fr.Pępek- w projekcie budżetu na 2004r. w Załączniku nr 6 wydatki majątkowe są 2  zadania dotyczące sal gimnastycznych: przy ZSP nr 1 – 800.000 zł- dokończenie –zobowiązania z 2003r. oraz sala gimnastyczna przy SP nr 5 – 1.000.000 zł rozpoczęcie inwestycji. Poprosił, aby przedstawić Radzie Miejskiej projekty w/w sal gimnastycznych.

Marek Dopierała, aby być konsekwentnym w zakresie starań o środki z zewnątrz na budowę sal gimnastycznych i należy budować takie obiekty, aby spełniały ich wymiary spełniały normy do uzyskania dotacji. Z Ministerstwa Kultury Fizycznej można  uzyska dotacje do 75 % wartości kosztorysowej sali gimnastycznej o konkretnych rozmiarach. Są 2 rozmiary sal gimnastycznych, na które można otrzymać dotacje.

Radny St.Wojciech- jeśli z SP nr 5 jest potrzeba dodatkowych  robót dla funkcjonowania tej placówki ( stołówki z zapleczem) jest za tego typu rozwiązaniem kompleksowym, aby na kilka lat nie wchodzić z robotami na ten obiekt. Należy porządkować tego typu obiekty. Burmistrz powinien się wytłumaczyć z tego co się stało przy SP nr 5. 

Radny J.Niedźwiedzki-  odchodzi się dziś od typowych stołówek szkolnych. Na rynku są firmy kateringowe dowożące  obiady do szkół. Jest w tym zakresie ogromna konkurencja. Są to rozwiązania wychodzące  do szkół, takie rozwiązanie jest do przyjęcia.

Przewodniczący RM M.Dopierała- z pewnością lepiej jest robić kompleksowo inwestycje, ale musi być świadomość wielkości kosztów, na które naszej gminy nie stać.

Radny Fr.Pępek- radny St.Wojciech  chce bronić zaistniałej sytuacji. Jasne jest, że Rada Miejska podjęła decyzję o budowie tylko sali gimnastycznej przy SP nr 5.

Radny St.Wojciech- nie chce bronić Burmistrza, ale jest zwolennikiem  przedsięwzięć takich, aby przy realizacji inwestycji nie wchodzić na te obiekty  przez najbliższe lata, jeśli będą argumenty przemawiające za koniecznością przebudowy tego obiektu.

Radny B.Kopeć- nie zgodził się z wypowiedzią przedmówcy, bo inne szkoły nie doczekają się przy takim podejściu do sprawy, budowy sali gimnastycznej. Szkoły powinny same zrobić zapotrzebowanie na inwestycje w  ich placówkach.

Radny był zbulwersowany wypowiedzią Burmistrza na zebraniu w Bronowie w OSP, gdzie Burmistrz  poinformował mieszkańców, że w Bronowie przy szkole podstawowej będzie budowana sala gimnastyczna. Jak wiadomo na podstawie  danych demograficznych ilość dzieci w tej szkole zmniejsza się i grozi to jej zamknięciu.

Marek Dopierała- należy wykorzystać możliwości i pozyskiwać środki z zewnątrz i budować sale gimnastyczne, tak jak to robią inne gminy. Uaktywnić Referat Promocji Miasta aby wychodził z wnioskami o środki z zewnątrz na realizację sal gimnastycznych.

Radny Jacek Niedźwiedzki- w Wydatkach budżetu gminy na 2004r. zaplanowana jest kwota 200.000 zł na plany zagospodarowania przestrzennego. Czy  sprecyzowano jakie to będą plany? Obawa, iż kwota ta jest zbyt mała.

Dorota Wróbel – oczekuje na opinię Komisji Urbanistycznej, które plany zostaną opracowane. Na pewno będzie to plan terenu FR”Apollo”- jest w tym temacie uchwała Rady. Do tego planu przystąpi gmina.

Radny J.Niedźwiedzki- czy  będzie kolejna edycja studium? Czy  jest mapa cyfrowa na terenie gminy?

Dorota Wróbel- w ramach kwoty 200.000 zł planuje się kolejną aktualizację studium + kilka nowych planów  miejscowych. Dla informacji podała, iż wg  oświadczenia Projektanta APUPLAN Pana Chabra orientacyjnie, pokrycie planami całej gminy kosztowałoby ok. 300.000 zł.

Odnośnie mapy cyfrowej gminy, to wg jej informacji nie ma takiej mapy w gminie.

Na tym zakończono omawianie sprawy dotyczącej planowanych wydatków na 2004r. – budowy sali gimnastycznej przy SP nr 5.

Kierownik Referatu UA Dorota Wróbel opuściła posiedzenie komisji.

W dalszej części posiedzenia analizowano opinie komisji stałych do projektu budżetu na 2004r.

Przewodniczący Komisji Adam Kalista zaproponował  odniesienie się w dniu dzisiejszym tylko do opinii Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.

Podał, iż poprosił Przewodniczącego tejże komisji Pana Stanisława Kopcia o wzięcie udziału w posiedzeniu i przedstawienie wniosków komisji do projektu budżetu na 2004r.  do Działu 801 Oświata i wychowanie, Działu 854 Edukacyjna opieka wychowawcza oraz Działu 921 Kultura  i ochrona dziedzictwa narodowego i Działu 926Kultura fizyczna i sport.

Niestety, ze względów obiektywnych nie przybył na posiedzenie.

Przewodniczący komisji Adam Kalista odczytał poszczególne wnioski Komisji Oświaty Kultury i Sportu :

1) Uwzględnienie w zadaniach inwestycyjnych MBP zakupu nieruchomości przy ul.Konopnickiej, będącej własnością ZZK PKP, po wynegocjowanej kwocie, nie wyższej niż 420.000 zł. Komisja wnioskuje do Burmistrza o zaciągnięcie kredytu na realizację w/w zadania.

Radny Fr.Czader podał, iż uczestniczył w prelekcji nt. biblioteki w naszym mieście. Było wówczas zapytanie do projektanta  biblioteki , czy teren przy ul.Konopnickiej będzie wystarczający do budowy nowoczesnej biblioteki miejskiej, na co była odpowiedź że jest to pomysł niewłaściwy. Pogląd taki wyraziła profesjonalistka w tej dziedzinie.

Radny St.Wojciech- jeśli są możliwości nt. budowy nowoczesnej siedziby biblioteki, byłoby wskazane rozważenie takiej możliwości, rozpoczęcie tematu od wskazania lokalizacji, potem podejmowanie dalszych kroków. Jest pytanie czy nas sta na ten temat na dziś.

Głosowanie poparcia wniosku : za- 0, przeciw-5, wstrzymało się- 3 ( przy 8 głosujących).

Komisja negatywnie odniosła się do w/w wniosku.

2) Zwiększenie środków finansowych na zadanie inwestycyjne – adaptacja pomieszczeń po agregatach z kwoty 300.000 zł do kwoty 400.000 zł, co umożliwi pełne wykonanie zadania w br.

Komisja wnioskuje do Burmistrza o zaciągnięcie kredytu na realizację w/w zadania.

Głosowanie poparcia w/w wniosku: za- 1, przeciw-6, wstrzymał się- 1 ( przy 8 głosujących).

Komisja negatywnie odniosła się do w/w wniosku.

3)Uwzględnienie w zadaniach remontowych MDK wymiany stolarki okiennej i drzwiowej w starej części budynku etap I – 40.000 zł,  dokończenie zadania w 2005r. kwota 35.000 zł.

Komisja wnioskuje do Burmistrza o zaciągnięcie kredytu na realizację w/w zadania.

Głosowanie poparcia w/w wniosku: za- 1, przeciw-4, wstrzymało się- 3 ( przy 8

głosujących).

Komisja negatywnie odniosła się do w/w wniosku.

4) Uwzględnienie w zadaniach remontowych MDK zadań inwestycyjnych – wymiany nastawni światła i zakup kompletu reflektorów – 50.000 zł.

Komisja wnioskuje do Burmistrza o zaciągnięcie kredytu na realizację w/w zadania.

Głosowanie poparcia w/w wniosku: za- 0, przeciw-4, wstrzymał się- 3 ( przy 8 głosujących).

Komisja negatywnie odniosła się do w/w wniosku.

5)Zwiększenie wydatków rzeczowych  gminnych placówek oświatowych o kwotę 144.000 zł. Źródłem pokrycia w/w wydatków  rezerwa ogólna budżetu gminy.

Głosowanie w/w propozycji: za-0, przeciw- 2, wstrzymało się- 5 ( przy 7 głosujących).

Komisja negatywnie odniosła się do w/w wniosku.

6) Mając na uwadze potrzebę wykonania elewacji w SP nr 4 i SP nr 7 oraz możliwości pozyskania środków z zewnątrz na realizację wym. zadań, Komisja OKiS wnioskuje o utrzymanie wydatków remontowych w gminnych placówkach oświatowych na poziomie 2003r., tj. zwiększenie o kwotę 300.000 zł. Komisja proponuje  zaciągnięcie kredytu na realizację tych zadań.

Marek Dopierała przypomniał, iż na posiedzeniu Komisji BiFn z Dyrektorem ZOPO  zwrócono uwagę na zawyżone kwoty planowanych robót remontowych w placówkach oświatowych. Komisja BiFn sugerowała dokonanie korekty  poszczególnych zadań remontowych.

Skarbnik Miasta-  w planie budżetu na 2004r.  ZOPO na remonty proponuje się 803.000 zł. Komisja Oświaty Kultury i Sportu wnioskuje o zwiększenie  tej kwoty do 1.127.580 zł. Ponadto dodała,  iż remonty kapitalne są w bieżącym utrzymaniu, zasugerowała, aby w ramach kwoty  planowanej kwoty  na remonty w placówkach ZOPO  rozszerzyć zakres zadań.

Stanisław Tyc członek komisji Oświaty Kultury i Sportu wyjaśnił, że podczas analizy projektu budżetu na 2004r. na tejże komisji nie było wykazu  zadań remontowych.

Skarbnik Miasta- wykaz zadań remontowych  w placówkach oświatowych  był w materiałach złożonych dla radnych na początku grudnia 2003r.

Głosowanie wniosku  jw.: za- 0, przeciw-4, wstrzymało się- 4 ( przy 8 głosujących).

Komisja negatywnie odniosła się do w/w wniosku.

7) Zabezpieczenie środków finansowych w wysokości 90.000 zł na realizację rozpoczętego w ubr. programu korekcji wad postawy u dzieci, co umożliwi zabezpieczenie 60 godz. gimnastyki korekcyjnej tygodniowo. Źródło pokrycia w/w zadania rezerwa ogólna budżetu gminy.

Radny Bolesław Jonkisz poinformował, iż  Komisja Polityki Społecznej  na jednym z posiedzeń omawiała szeroko zagadnienie wad postawy u dzieci. Komisja ta  zgłosiła analogiczny wniosek  dotyczący sfinansowania rozpoczętego   programu korekcji wad postawy u dzieci.

Głosowanie wniosku jw.: za- 5, przeciw-1, wstrzymało się- 2 (  przy 8 głosujących).

Komisja pozytywnie odniosła się do w/w wniosku.

8) Ujęcie w  Dziale Oświata i wychowanie środków finansowych w wysokości 76.400 zł na lekcje nauki pływania dla uczniów czechowickich szkół na basenie w ZSTiL , co zabezpieczy możliwość korzystania 30 godzin tygodniowo przez wszystkie gminne placówki oświatowe. Źródłem pokrycia w/w wydatków rezerwa ogólna budżetu gminy.

Przewodniczący Komisji Adam Kalista poinformował, iż w przedmiotowej sprawie wyraziła pozytywną decyzję Rada Miejska na sesji w 10 lutego 2004r. 

Następnie podjęto   decyzję , iż Opinia Komisji Samorządności i Porządku Publicznego będzie analizowana na następnym posiedzeniu  komisji w dniu 4.03.2004r.

Dokonano wyboru wstępnie zespołu do opracowania opinii zbiorczej do projektu budżetu na 2004r. : radny Adam Kalista, radny Stanisław Wojciech, radny Fryderyk Czader.

Na tym posiedzenie zakończono.

Protokół Renata Gabryś
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Załącznik do Protokołu Nr 32/04 z dnia  26.02.04

Informacja o stanie zaległości w podatku od nieruchomości od osób prawnych

stan na 31.12.2003r.

Liczba podatników: 204

Stan zaległości: 5 960 238 zł

1. Fabryka Rowerów „Apollo” 

     Sp. z o.o. w upadłości
1 672 395 zł

     w tym:

1996r.
16 680 zł

1997r.
177 136 zł

     1998r.
226 631 zł

1999r.
167 350 zł




2000 r.
 259 451 zł

2001 r. 
257 419 zł

2002 r. 
266 794 zł

     2003r.
300 934 zł

na hipotece zabezpieczono kwotę 1 327 229 zł, zgłoszono wierzytelność na kwotę

923 916 zł i odsetki na kwotę 671 181 zł

2. Walcownia Metali „Dziedzice”

    Sp. z o.o.
1 565 154 zł

    w tym:

    2003r.
1 565 154 zł

wysłano upomnienia, trwają rozmowy w sprawie przejęcia majątku,

1. PKP S.A. Centrala Zakład Gospodarowania

Nieruchomościami  Nr 1 w Katowicach
1 480 462 zł

w tym:

2000r.
1 778 zł

2001r.
92 163 zł

2002r.
687 769 zł

2003r.
698 752 zł

wystawiono tytuły wykonawcze – trwa egzekucja, trwają rozmowy w sprawie przejęcia majątku,

4. PKP S.A. Zakład Taboru Kolejowego
76 206 zł

    w tym:

    2001r.
76 206 zł

zobowiązania przejął PKP Zakład Nieruchomości, który także jest dłużnikiem

5. Nadwiślańska Spółka Węglowa

S.A. w Tychach
232 174 zł

w tym:

2003r.
232 174 zł

wysłano upomnienia, długi przejmuje Kompania Węglowa

6. Dom Mody „Elegancja”

    w upadłości
217 160 zł

    w tym:

    1992r.
10 914 zł

    1993r.
18 912 zł

    1994r.
-

    1995r.
59 483 zł

    1996r.          
24 004 zł

    1997r.
36 465 zł

    1998r.
43 240 zł

    1999r.
24 142 zł

zgłoszono wierzytelność  na całą kwotę 26.07.1999r.

7. „Sztuka Beskidzka” w likwidacji
159 809 zł

    w tym:

    1999r.
75 126 zł

    2000r.
84 683 zł

zabezpieczono zaległości na hipotece,

8. Premium Leasing S.A.
94 959 zł

    w tym:

    2001r.
94 959 zł

egzekucja bezskuteczna, Urząd Skarbowy umorzył postępowanie – brak majątku

9. VAMAX S.C.
38 469 zł

     w tym:

     1999r.
1 737 zł

     2000r.
12 175 zł

     2001r.
11 263 zł

     2002r.
13 294 zł

upomnienia nie są odbierane przez podatnika

10. NKT CABLES S.A.
36 101 zł

      w tym:

      2003r.
36 101 zł

wysłano upomnienie, wpłacono w m-cu I/2004r.

Razem zaległość  1-10 wynosi 5 572 889 zł, pozostała zaległość 387 349 zł przypada na 39 podatników.

Zaległości w poszczególnych latach dla podatników od 1-10.

1992r.
10 914 zł

1993r.
18 912 zł

1994r.
-

1995r.
59 483 zł

1996r.
40 684 zł

1997r.
213 601 zł

1998r.
269 871 zł

1999r.
268 355 zł

2000r.
358 087 zł

2001r.
532 011 zł

2002r.
967 856 zł

2003r.
2 833 115 zł


----------------- 

 
5 572 889 zł

 Zaległość w podatku od nieruchomości osób fizycznych ogółem za lata 1998 – 2003   

 z terenu miasta i sołectw przedstawia się następująco: 

1998r.
260 zł

1999r.
21 401 zł

2000r.
38 817 zł

2001r.
70 922 zł

2002r.
186 528 zł

2003r.
291 756 zł


--------------


609 684 zł

W 2003r. wysłano 4 131 upomnień oraz 736 tytułów wykonawczych – wielopozycyjnych.

W tym zaległość w podatku od nieruchomości od sołectw z terenu sołectw wynosi 

61 757 i w rozbiciu na lata przedstawia się następująco:

1998r.
259 zł

1999r.
1 342 zł

2000r.
6 190 zł

2001r.
12 505 zł

2002r.
16 285 zł

2003r.
25 176 zł


-------------


61 757 zł

Zaległość figuruje na 158 kontach podatników z tego na 11 kontach – kwota zaległości wynosi 50 278 zł. Kwota zaległości 11 479 zł  figuruje na 147 kontach.

Zaległość w podatku od nieruchomości od osób fizycznych z terenu miasta Czechowice-Dziedzice wynosi 547 927 zł w rozbiciu na lata przedstawia się następująco:

1998r.
2 zł

1999r.
20 059 zł

2000r.
32 626 zł

2001r.
58 417 zł

2002r.
170 242 zł

2003r.
266 581 zł


--------------


547 927 zł

Zaległość figuruje na 423 kontach podatkowych.  Z tego zaległości w podatku od nieruchomości z tytułu prowadzonej działalności gospodarczej prowadzonej przez osoby fizyczne na 77 kontach wynosi: 493 005 zł.

W rozbiciu na lata przedstawia się to następująco:

1999r.
19 183 zł

2000r.
29 875 zł

2001r.
51 310 zł

2002r.
160 127 zł

2003r.
232 510 zł


---------------


493 005 zł

Zaległość w podatku od nieruchomości od osób fizycznych wynosi 54 922 zł.

W rozbiciu na lata przedstawia się następująco:

1998r.
2 zł

1999r.
876 zł

2000r.
2 752 zł

2001r.
7 106 zł

2002r.
10 115 zł

2003r.
34 071 zł


-------------


54 922 zł

Na powyższe zaległości wysłano upomnienia oraz tytuły wykonawcze.

Liczba podatników w podatku od nieruchomości osób fizycznych wynosi 10 000, a w 2002 r. wynosiła 9 600 zł.

Zaległość w podatku rolnym od osób prawnych i osób fizycznych wynosi 40 890 zł,

w tym: od osób prawnych 11 805 zł i figuruje na 2 kontach, od osób fizycznych 

29 085 zł i figuruje na 230 kontach.

Zaległość w podatku rolnym od osób prawnych w rozbiciu na lata przedstawia się

następująco:

1. Rolnicza Spółdzielnia Produkcyjna

    „Horyzont” w upadłości Zabrzeg                
11 554 zł

    w tym:

    2000r.
            951 zł

    2001r.        
         6 744 zł

    2002r.
3 859 zł

w m-cu styczniu 2003r. zgłoszono wierzytelność na całą kwotę zaległości wraz z odsetkami w kwocie 3 642 zł

2.  „Waland” Sp. z o.o.
251 zł

     w tym:

     2003r. 
251 zł

wysłano upomnienie,

Zaległość w podatku rolnym od osób fizycznych w rozbiciu na lata przedstawia się

następująco:                 

1999r.             120 zł                                                                                                           2000r.             200 zł

2001r.             345 zł                                                     

2002r.        10 000 zł                                                     

2003r.        18 420 zł                                                     

----------------------------                                                    

                   29 085 zł                                                    

Na powyższe zaległości wysłano upomnienia oraz tytuły wykonawcze.

Liczba podatników w podatku rolnym wynosi: 800 o powierzchni powyżej 1 ha oraz 

4 000 podatników do 1 ha opodatkowanych podatkiem rolnym.

Zaległość w podatku od środków transportu od osób prawnych i od osób fizycznych 

wynosi 167 361 zł, w tym: od osób prawnych 14 129 zł i figuruje na 10 kontach, a od osób fizycznych 153 232 zł i figuruje na 89 kontach.

Zaległość w podatku od środków transportu od osób prawnych w rozbiciu na lata przedstawia się następująco:

2002r.             4 611 zł

2003r.             9 518 zł

------------------------------        

                     14 129 zł

1. PTUH „Transkabel”
3 172 zł

    w tym:

    2002r.
1 586 zł

    2003r.
1 586 zł

wysłano tytuły wykonawcze do urzędu skarbowego,

2. Przedsięb.Wielobranżowe 

      „Shumtpol” Sp. z o.o.
2 085 zł

      w tym:

      2003r.
2 085 zł

wysłano tytuły wykonawcze do urzędu skarbowego,

3. Przedsiębiorstwo „Naftobud”
5 722 zł

    w upadłości

    w tym:

    2003r.
5 722 zł

zgłoszono wierzytelność na całą kwotę zaległości wraz odsetkami w m-cu październiku 2003r.

2. Rolnicza Spółdzielnia Produkcyjna

„Horyzont” w upadłości
3 025 zł

w tym:

2002r.
3 025 zł

zgłoszono wierzytelność na całą kwotę zaległości wraz z odsetkami w m-cu styczniu 2003 r.

5. PTHW „EMEX” Sp. Jawna
125 zł

    w tym:

    2003 r. 
125 zł

wystawiono tytuł wykonawczy do urzędu skarbowego,

Zaległość w podatku od środków transportu od osób fizycznych w rozbiciu na lata przedstawia się następująco:

1993 r.               204 zł                                         

1994r.                277 zł                                           

1995r.                415 zł                                        

1996r.             2 875 zł                                        

1997r.             3 391 zł                                

1998r.             3 473 zł                                       

1999r.           10 979 zł

2000r.           19 467 zł

2001r.           24 383 zł

2002r.           26 632 zł

2003r.           61 136 zł  

------------------------------

                   153 232 zł

W 2003 roku wystawiono 560 postanowień o wszczęciu postępowania. Wydano 283 decyzje w sprawie określenia wysokości zobowiązania za pierwszą i drugą ratę 

2003r. Wystawiono 180 tytułów wykonawczych do Urzędu Skarbowego. Zaległość figuruje na 89 kontach osób fizycznych i 10 osób prawnych.

Liczba podatników w podatku od środków transportu wynosi 564 którzy posiadają 

1 024 pojazdy. W roku 2002 liczba podatników wynosiła 537. 
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