P r o t o k ó ł  Nr   30 / 04

ze wspólnego  posiedzenia Komisji  Budżetu i Finansów z Komisją Rozwoju i Rolnictwa Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z 

dnia 8 stycznia 2004 roku.

Obecni :

Wg załączonych list obecności .

Tematyka posiedzenia
1) Analiza projektu budżetu Gminy na rok 2004.

2)Sprawy bieżące.

Posiedzenie otworzył i prowadził Przewodniczący Komisji Adam Kalista.

Na wstępie Przewodniczący Komisji Adam Kalista powitał przybyłych członków obu komisji oraz zaproszonych gości.

Na podstawie list obecności stwierdził prawomocność posiedzenia ( 9 członków Komisji Budżetu i Finansów i 7 członków Komisji Rozwoju i Rolnictwa obecnych). Potem przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który przyjęto bez uwag.

Ad.1)

Przewodniczący Komisji  Finansów i Budżetu Adam Kalista zaproponował, aby

omawiać propozycje do budżetu na 2004r.po stronie wydatków kolejno poszczególne jednostki gminy.

Miejski Dom Kultury.

Na posiedzenie przybył Dyrektor MDK Bolesław Folek i główna księgowa Anna Kłusek.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, iż propozycje MDK są zawarte w Załączniku nr 10 do projektu budżetu Gminy na 2004r. oraz na str. 15 Objaśnień do projektu uchwały budżetowej na 2004r.

Przewodniczący Komisji Adam Kalista zaproponował omawianie tematów wg danych: planowane przychody, dotacje, wydatki w porównaniu do 2003r.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek- Dyrektor MDK zgłosił potrzeby na 1.549.309 zł, w tym remonty 129.000 zł, inwestycje 170.000 zł, na działalność bieżącą- 1.296.257  zł.

W projekcie budżetu nie ma żadnej kwoty na inwestycje, wydatki bieżące określono na poziomie 2003r.tj.dotacje- 929.687 zł, wydatki bieżące 1.290.687 zł. W 2003r. były oszczędności na funduszu płac w MDK.

Dyrektor Miejskiego Domu Kultury Bolesław Folek- rok 2003r. zakończył się szczęśliwie dla MDK m, w IV kwartale uległo zmianie na lepsze.

W odniesieniu do wykonania przychodów roku 2003 Dyrektor B.Folek poinformował, że istotne znaczenie miały wyniki frekwencji 3-ch  prezentowanych filmów: „Stara Baśń”, „MATRIX”, „NEMO”. Końcem roku nastąpiło ożywienie w zakresie wynajmu pomieszczeń na prezentacje handlowe, estradowe, kursy, prezentacje i in. spotkania oraz w zakresie  usług reklamowych.

Główna księgowa MDK Anna Kłusek- wg danych na 7.01.2004r. przychody planowane na 2003r. zostały wykonane : przychody własne w ok. 99 %, koszty nie przekroczono w żadnym paragrafie planu finansowego. Fundusz obrotowy na koniec roku oscyluje ok. 77- 78.000 zł. W zeszłym roku był ujemny.

Planowane przychody własne w 2004r.- 361.000 zł, plan kosztów określono na podstawie wykonania z 2003r. Zmniejszono plan wydatków na płace w porównaniu z 2003r. do kwoty 769.687 zł ( w 2003r.- 892.067 zł). 

Zmniejszyło się zatrudnienie w MDK z 21,68 etatu do 19,83 etatu.

Dyrektor MDK B.Folek- w odniesieniu do  planowanych przychodów własnych na 2004r. w wysokości 361.000 zł miały wpływ czynniki mogące wpłynąć niekorzystnie na  przychody z działalności kina- brak  filmów lekturowych lub innych przebojów  czy super produkcji.  Nieznany jest projekt nowej ustawy o kinematografii, która jest w trakcie przygotowywania przez Sejm, który zakłada 22 % podatku vat do biletu + 2 % na rozwój kinematografii.

Z uwagi na postępujące zubożenie społeczeństwa  cena biletów pozostaje niezmienna od 4-ch lat. Dotychczasowe ceny minimalne dystrybutora to: 12 zł normalny i 10 zł grupowy.

Przewodniczący Komisji Adam Kalista zadał pytanie nt. inwestycji- brak środków w projekcie budżetu na te wydatki. Dyrektor MDK wnosił o 170.000 zł, a nie otrzymał nic. Jak podoła sobie z tym problemem?

Dyrektor MDK B.Folek- zaproponował, aby jeszcze raz spojrzeć na ten temat. Jego zdaniem konieczne byłoby kontynuowanie wymiany stolarki okiennej i drzwiowej w placówce, która została rozpoczęta w 2003r. Planował na to 75.000 zł.

Poza tym w zakresie inwestycji konieczne byłoby zakupienie i zainstalowanie nowego oświetlenia w sali kinowej. To które jest pochodzi z lat 70-tych i jest mocno wyeksploatowane, przestarzałe i brak do niego części zamiennych. Mimo stałych zabiegów konserwatorskich i tak nie spełnia aktualnych wymogów oświetlenia imprez scenicznych ( konieczne są odpłatne wynajmy z zewnątrz).

Niezbędny jest również zakup kompletu nagłośnienia sali widowiskowej. Zakup ten  można byłoby połączyć z zakupem zestawu sprzętu multimedialnego   do plenerowych prezentacji  i projekcji w Parku Miejskim. Łączna kwota obu zadań zamknęłaby się kwotą  80.000 zł.

Kolejny temat inwestycyjny jaki powinien zostać wykonany to projekt renowacji elewacji MDK od strony ul.Niepodległości w 2004r. a wykonanie w r.2005.  Budynek MDK miałby szansę stać się  wizytówką  miasta. 

Projekt renowacji  elewacji wyceniono na 25.000 zł.

Radny Jacek Niedźwiedzki- jak w świetle działalności Urzędu Miejskiego 

( projekt Lasku) znajduje się propozycja ujęta w planie remontów MDK Uszczelnienie dachu nad estradą w parku miejskim-25.000 zł.

Dyrektor MDK B.Folek- zadanie to zostało ujęte  w innym zadaniu w projekcie budżetu i nie ma potrzeby tego wprowadzać przez MDK.  Zostało to zaproponowane w ramach propozycji MDK w m-cu wrześniu 2003r., nie było informacji na temat  tego zadania.

Radny Jacek Niedźwiedzki- przybliżyć działalność kina”Świt” w ubr. jaka była frekwencja.

Dyrektor MDK B.Folek- w ubr. kino odwiedziło 36.000 osób, przy szacunku 28.000 do 29.000 osób.  W stosunku do 2002r. jest to nadal spadek frekwencji 

( było 54.000). Można szacować prognozę na 2004r.  na ok. 30.000 osób-.

Dyrektor MDK wyraził opinię, że zadanie to jest  do osiągnięcia , aczkolwiek wymagać będzie dodatkowych przedsięwzięć promocyjnych  i reklamowych.

Jest to ambitne założenie do zrealizowania z uwagi na sąsiedztwo kina 7-salowego. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Franciszek Pępek- wykonano remonty kapitalne na kwotę 53.700 zł. Jakie roboty zostały wykonane , prócz stolarki okiennej?

Dyrektor Folek – wymiana stolarki okiennej  została zrealizowana na kwotę 42.000 zł w części administracyjnej budynku. Pozostała część  w/w kwoty to drobne roboty remontowe i konserwatorskie.

Radny Fr.Pępek- Fundusz płac z pochodnymi –zakładano iż  będzie to oszczędność do kwoty 720.000 zł. Komisja to przyjęła. Na koniec roku 2003r. jak to zostało zrealizowane?

Radny zauważył, że po raz pierwszy otrzymał plan usług na 2004r. wcześniej radni tego nie otrzymywali. Co było  wykonane w 2003r. – podać zakres rzeczowy.

Dyrektor B.Folek- może to przygotować i udzielić informacji ( rozliczenie planu usług za 2003r).

Radny Fr.Pępek- przedstawić działalność kinową – dochody w 2003r. z tego tytułu.

Pani Anna Kłusek- wg stanu na 7.01.2004r.przychody z kina za 2003r. wyniosły 187.000 zł.

Radny Fr.Pępek- plan inwestycji na 2004r. pewne propozycje można zrobić taniej, w związku z tym Dyrektor MDK powinien urealnić kwoty na zadania inwestycyjne, po konsultacji z firmami w tym zakresie, np. zakup reflektorów i oświetlenia dla kina.

Sprawa projektu na renowację elewacji budynku MDK od ul.Niepdległości, zdaniem radnego jest to zbyt wysoka kwota. Należy to urealnić. 

Z planu remontów wykreślić  zadanie IV. Uszczelnienie dachu nad estradą w parku miejskim. Brak propozycji obniżenia kwoty 25.000 zł na projekt elewacji, trzeba to urealnić. Wyjaśnić  zapis  w planie usług nt. Cyklicznych imprez kulturalnych  planowane przychody 40.000 zł, koszty zakupu świadczonych usług- 150.000 zł. Podać konkretne imprezy do których dopłaca się  i ile.

Bolesław Folek- konsultował się z firmami w tym zakresie i  otrzymał  informację, że kwota  ok. 50.000 zł  powinna wystarczyć na zakup i instalację zestawu urządzeń i reflektorów  umożliwiających  właściwe  oświetlenie imprez scenicznych w sali widowiskowej MDK.

Podał, iż w ramach cyklicznych imprez kulturalnych jest 6 imprez w ciągu roku, które organizuje MDK:

1) Karnawałowy Ogródek Teatralny,

2) Tydzień Filmu Polskiego -Prezentacje Filmowe POLONICA,

3) Wiosenna Parada  Taneczna,

4) Jesienny Festiwal Muzyczny ALKAGRAN

5) Zimowe Spotkania Teatralne

6) Czechowickie Prezentacje Filmowe.

Radny Fr.Pępek- planowano  przychody MDK na 2004r. w wys. 1.719,6 tys.zł. W projekcie budżetu zaproponowano 1.290.687 zł. Co zostało skreślone, zweryfikować tabelę- co można zaoszczędzić, pod co zaproponował Burmistrz podać rozliczenie. Uzupełnić informację o te dane.

Skarbnik Miasta- plany finansowe  opracowywane są przez wszystkie jednostki, ale tych materiałów nie przedkłada się radnym. Materiały te służą do opracowania układu wykonawczego budżetu.

Bolesław Folek- zmniejszenie środków dla MDK odbija się na jakości imprez, mniej zaprasza się gwiazd. Oprawa imprez jest skromniejsza. Rezygnuje się z wydawania katalogów niektórych imprez.

Anna Kłusek- planowano przychody i wydatki na kwotę 1.719,6 tys. zł., w tym remonty 129 tys.zł , inwestycje 170.000 zł. Przewidywano też wzrost płac o 3 %.  W kwocie 1.290.687 zł nie ma kwot na podwyżki płac, inwestycje i remonty. Założono straty w wysokości 107.000 zł  tj.koszt rocznej amortyzacji nie będący równocześnie wydatkiem.

Radny Fr.Pępek odniósł się do wskaźnika zatrudnienia w MDK planowany na 2004r. 19,68 etatu.

Bolesław Folek- na przestrzeni roku dokonywać będzie obserwacji wyników działalności MDK i zatrudnienia w tej placówce. Zaznaczył, iż musi to jednak korelować z przepisami Kodeksu pracy.

Przewodniczący RM Marek Dopierała zapytał o stan własnościowy  estrady w Lasku, czy to jest majątek MDK?

Bolesław Folek- jest to na majątku MDK.

M.Dopierała- zauważył  dotację ze  środków  gminy z funduszu alkoholowego dla MDK. Wyjaśnić  powyższe.

Bolesław Folek- ze środków Funduszu Alkoholowego korzystano po raz pierwszy w ubr. na imprezy związane z akcją „Lato w mieście.”

Marek Dopierała- przygotować jak kształtowała się ilość biletów  do ceny biletów ( 36.000 osób w rozbiciu na ceny biletów- normalne, ulgowe, zbiorowe).

Rozpisać usługi obce kwota 427.000 zł, oprócz remontów.

Dyrektor MDK Bolesław Folek i Główna księgowa Anna Kłusek opuścili posiedzenie, a na posiedzenie przybył Dyrektor Administracji Zasobów Komunalnych Stanisław Londzin.

Administracja Zasobów Komunalnych

Następnie analizowano jednostkę organizacyjną Administrację Zasobów Komunalnych.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek podała, iż dane na temat wydatków AZK zawarte są w projekcie budżetu  w Objaśnieniach  str. 5  Dział 700 Gospodarka mieszkaniowa i Dział 900 wysypisko( str. 14).

Dyrektor AZK na 2004r. złożył zapotrzebowanie na środki  w wys. 6.226.196 zł, w tym remonty 1.339.500 zł, inwestycje 3.413.500 zł, zakupy inwestycyjne- 18.500 zł.

W planie budżetu na 2004r. Burmistrz proponuje dla AZK  kwotę 4.804.395 zł, w tym remonty 238.000 zł.

Skarbnik wyjaśniła, dlaczego proponuje się tak mało na remonty. Wiąże się to z powziętą uchwałą przez Radę Miejską o sprzedaży mieszkań komunalnych z bonifikatą 99 %. 

Zakupy inwestycyjne – zakup komputera z oprogramowaniem 6.000 zł dla AZK.

Zadanie inwestycyjne – temat budowa domu socjalnego wraz z uzgodnieniami

983.000 zł.

Dyrektor AZK Stanisław Londzin- w planie propozycji remontowych były ujęte konkretne zadania remontowe na poszczególnych budynkach komunalnych. Obniżono jednak zaplanowaną kwotę na remonty ze względu na podjętą uchwałę Rady w sprawie sprzedaży mieszkań komunalnych. Brak środków na remont sanitariatów w budynku przychodni „Ubezpieczalnia” przy ul.Sienkiewicza , które powinny być wyremontowane zgodnie z zaleceniem Sanepidu. Brak też środków na wykonanie windy w w/w przychodni, która zgodnie z ustawą o zakładach opieki zdrowotnej powinna być wykonana do 2005r. Nie będą też wykonane zalecenia pokontrolne Komisji Rewizyjnej dot. modernizacji sieci ciepłowniczej w budynkach przy ul.Łukasiewicza i ul.Ślepej.

W ramach Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej planowane było wykonanie ocieplenia budynku przy ul.Michałowicza 9 

( wymiana elewacji azbestowej).

Przyznana kwota dla AZK wystarczy na przeżycie, trudno dziś ocenić jak wpłynie na wydatki jednostki. Sprzedaż mieszkań komunalnych obciąża koszty utrzymania budynku po wykupie lokali przez lokatorów. 

Inwestycje- na przełomie  III/IV kw. planuje się budowę domu socjalnego- stan surowy   983.000 zł.

Wysypisko – planowane są środki na bieżące utrzymanie. Przewidziano  też kwotę na rekultywację wysypiska- I etap- w ramach GFOŚriGW.

Zastrzegł, iż istniejąca dokumentacja na rekultywację wysypiska przy ul.Bestwińskiej w części jest nieaktualna, dlatego też wymagać będzie aktualizacji. Na ten temat planuje się 376.000 zł.

Dochody  AZK za IX-XII 2003r.  z  prowadzenia   szaletów wyniosły 3.631 zł.  Na 2004r. dochody w tej pozycji –14.000 zł.

Dużym wydatkiem w AZK są media związana z mieszkaniami.

W 1999r. mieszkania były sprzedawane na innych zasadach, w trakcie sprzedaży zmieniły się  przepisy dotyczące powierzchni mieszkań. Logie doliczano do powierzchni mieszkania. Obecnie tego się nie wlicza. Trzeba dokonać korekty udziału właścicieli  mieszkań , sprostowania na koszt AZK.

Przewodniczący Komisji Adam Kalista poprosił o przedstawienie realizacji  wydatków AZK za 2003r.

Dyrektor AZK St.Londzin- wykonano modernizację instalacji wewnętrznej c.o. ul.Ślepa 1,2,3;

-wymiana pokrycia dachu ul.Łukasiewicza 3- na blachę, remont kominów i zamontowanie anteny zbiorczej.

-wymiana stolarki okiennej  ok. 60 sztuk.

-Rozdzielono ogrzewanie c.o. w budynku ul.Nad Białką 1 b- przychodnia zdrowia od przedszkola. Zamontowano podliczniki ciepła. 

· Wykonano montaż wodomierzy w  mieszkaniach administrowanych przez AZK. 

· -Wykonano drobne roboty remontowe mieszkań pod zasiedlenie po eksmisjach i osobach zmarłych.

Radny Dariusz Dudek – odnośnie kwoty na remonty bieżące 220.000 zł.

Wiadomo mu, iż ma być wyburzony budynek magazynowy przy ul.Kolejowej 11. Ile będzie kosztowało wyburzenie tego budynku i czy będzie zagospodarowany plac po budynku na miejsca parkingowe?

Stanisław Londzin—rozbiórka była planowana – koszt 10/12 tys.zł. Po wyburzeniu budynku teren zostanie wyrównany i uporządkowany.

Marek Dopierała- nt. budowy domu socjalnego- kwota 983.000 zł. Z czego wynika taka kwota w/w zadania inwestycyjnego? Przedstawić projekt pod kwotę 983.000 zł.

St.Londzin- projekt domu socjalnego  był planowany  w budżecie 2003r. W br. budynek nie będzie wykonany, temat w cyklu  2 rocznym. 1- szy rok projekt ze stanem surowym, 2-gi rok wykończenie budynku.  Projekt w/w budynku nie jest na dziś wykonany.  Przerwano projektowanie, z uwagi na konieczność przełożenia rurociągu. W br. byłby I etap, stan surowy.

Radny Fr.Pępek- zagadnienie budowy domu socjalnego – musi być wiadomo, ile kosztować będzie budowa domu socjalnego, jak wygląda ten temat. Na dziś radni nie mają żadnych wiadomości na ten temat. Zastanawiano się, gdzie ma być budowany taki budynek. Projekt nie był w 2003r. jest sytuacja, że Burmistrz proponuje w projekcie budżetu na 2004r. kwotę 983.000 zł na  budowę domu socjalnego wraz z uzgodnieniami. Nie wiadomo, jaki to jest budynek, bo nie ma projektu.

Stanisław Londzin- prace związane z przygotowaniem inwestycji zostały wstrzymane, bo zachodzi konieczność przełożenia wodociągu i ciepłociągu. Muszą być prace te wykonane, wstrzymał realizację projektu.

Radny Fr.Pępek- zadanie to nie jest kompletnie przygotowane.

Radny Jacek Niedźwiedzki- czy jest opracowana chociaż koncepcja tego budynku?

St.Londzin- jest specyfikacja ile mieszkań i o jakim metrażu mają być budowane  jako dom socjalny.  Jest założenie, aby każde mieszkanie posiadało  odrębne przyłącza mediów, ogrzewanie piecowe, skromne wyposażenie, sanitariaty w każdym lokalu.

Marek Dopierała- chce zobaczyć koncepcje budynku socjalnego.

Stanisław Londzin- na następną komisję przyniesie dokumentację dotyczącą domu socjalnego.

Marek Dopierała- sprawa szalet. Skąd przewiduje się plan przychodów wzrost o 4.000 zł, co daje dziennie 30 zł/ dzień. Czy dokonano jakiejś analizy  w tym zakresie?

St.Londzin- przejęto targowisko od września 2003r. po RKS”Walcownia”. Jest to prognoza w tym zakresie. Nie ma rozliczenia całego roku , tylko jeden kwartał.

Skarbnik Miasta- nie było to prowadzone przez AZK cały rok, od września 2003r. AZK administruje targowiskiem – m.in. szaletami.

Radny Franciszek Pępek- rekultywacja wysypiska- planuje się 376.000 zł. Skąd  wynika ta kwota na rekultywację wysypiska. Ile będzie to kosztować całościowo.

Stanisław Londzin- wg  starej koncepcji koszt całościowy  tego zadania to 3.500.000  zł.  Należy pamiętać o konieczność częściowej aktualizacji dokumentacji. Ponadto rekultywacja odbywać się będzie przy czynnym wysypisku.

Franciszek Pępek- aby Dyrektor AZK na piśmie podał  łączną kwotę na rekultywację wysypiska, a w br. jest to kwota 376.000 zł. Czy w tej kwocie jest ujęte odgazowanie wysypiska?

Stanisław Londzin- odgazowaniem zajmie się Firma PRO_EKO P.Sowa , która podpisała wstępne porozumienie z AZK w tym zakresie. Była też propozycja o nieodpłatnym przekazaniu w użytkowanie na okres 20 lat  działki o pow. 100 m2 w zamian  odgazowywanie wysypiska odbywałoby się nieodpłatnie , bez zobowiązań gminy. Ta sprawa nie była podjęta przez Radę Miejską. Burmistrz decyduje o okresie  3 lat przekazania działki w użytkowanie, natomiast jeśli chodzi o tak długi okres czasu to decyzja należy do Rady.

Na następne posiedzenie przygotuje informację o kwocie na odgazowanie wysypiska i całościową na rekultywację wysypiska.

Radny Fr.Pępek- aby Dyrektor AZK przygotował wykonanie za 2003r. fundusz płac + etaty i  przewidywane w 2004r. 

Podjęto uchwałę o sprzedaży mieszkań komunalnych musi też ograniczyć się zatrudnienie w AZK.

Przedstawić rzeczowy wykaz zadań remontowych na 2004r. pod kwotę 228.000 zł, podać ile i co zrobiono w 2003r.

Stanisław Londzin- w 2003r. remonty wykonano na kwotę 578.000 zł.

Płace i zatrudnienie w 2003r.- 23 etaty ( mieszkaniówka).

Fr. Pępek – przedstawić jaką kubaturę mieszkań chciano remontować  w 2004r., co przyjęto, a co skreślono z planu.

Marek Dopierała-  dochody z czynszów lokali. Na bazie czego to sugeruje?

Mają być sprzedane mieszkania, powstaną wspólnoty, nie będzie czynszów płaconych do AZK.

Stanisław Londzin- pod hasłem czynsze z lokali  są również opłaty za media, wywóz nieczystości. Jeśli zostaną sprzedane mieszkania komunalne, to w budynkach takich powstaną wspólnoty, które wybiorą swoje zarząd. Gmina  będzie  nadal  administrować pozostałymi lokalami komunalnymi a więc pobierać czynsz z opłatami i pokrywać koszty utrzymania mieszkań, które nie zostaną sprzedane.

Marek Dopierała—co to są za przychody w kwocie 3.640.000 zł. Lokale mieszkalne są w trakcie tworzenia wspólnot.

St.Londzin- za mieszkania komunalne   w budynkach komunalnych płacone są opłaty za media do kasy gminy, niezależnie od tego czy jest właścicielem czy nie.

Skarbnik Miasta- czynsz w dochodach nie jest wysoki, media są drogie. Jeśli zostaną sprzedane mieszkania , zostanie to skorygowane.

Radny Dariusz Dudek- czy mieszkańcy budynków komunalnych zostali poinformowani o możliwości tworzenia wspólnot w formie pisemnej przez AZK.

St.Londzin-  wspólnoty powstają z mocy prawa. Członkowie wspólnot są właścicielami mieszkań. AZK od 1.01.04r.zaprzestanie administracji tych budynków. Wszyscy w ustawowym terminie otrzymali powiadomienia o możliwości tworzenia wspólnot. Były wywieszki we wszystkich budynkach AZK Była podana informacja na zebraniach wspólnot, które otrzymały projekt statutu i inne niezbędne materiały. Aktualnie w AZK jest tylko księgowa do końca kwietnia 2004r. 

Radny Fr.Czader- jaka jest powierzchnia domu socjalnego?

St.Londzin- budynek przewiduje się na 60 mieszkań . Pełną informację poda na następnym posiedzeniu.

Dyrektor AZK Stanisław Londzin opuścił posiedzenie komisji, a na posiedzenie przybyła Dyrektor Ośrodka Pomocy społecznej Bogusława Balcarek.

Ośrodek Pomocy Społecznej

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, iż wydatki tej jednostki przedstawione są na str. 12 i 13 Objaśnień do projektu budżetu na 2004r, za wyjątkiem dodatków mieszkaniowych, które realizuje Urząd Miejski. Dział 852 Pomoc społeczna.

Zapotrzebowanie na środki OPS zgłoszono na kwotę 5.884.754 zł, remonty 63.500 zł. W projekcie budżetu na 2004r.  na 4.907.776 zł, w tym remonty 2.500 zł, inwestycje 16.000 zł- rozbudowa budynku Domu Złotej Jesieni –projekt .

Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej Bogusława Balcarek poinformowała, iż wydatki za 2003r.zostały wykonane zgodnie z planem.

Rozdz. 85203 Ośrodki wsparcia-

· Noclegowania wykonanie 2003r. 96.000 zł, plan 2004r.-102.400 zł ( na płace z pochodnymi, wydatki rzeczowe i media).

Ośrodek Dziennego Pobytu-2003r.  – wykonanie 2003r. 667.711 zł, plan 2004r.- 673.660 zł. OPS nie otrzymał pieniędzy na remont obiektu, wymiana okien.

Plan na 2004r.pozwala na pełne zaspokojenie potrzeb. Prowadzi się działalność z podopiecznymi ( 8 godz. dziennie). Część obiektu dotyczy dzieci.  Funkcjonuje tutaj również jadłodajnia, która wydaje dziennie 70-80 obiadów . Do Ośrodka wsparcia uczęszcza 20 osób dorosłych.

Rozdz. 85295 rehabilitacja wykonanie za 2003r. 57.000 zł. Propozycje zgodnie z planem na kwotę 64.000 zł.

Rozdz. 85222 Dom Pomocy Społecznej – wykonanie za 2003r. 15.000 zł- dostosowanie klatki schodowej do przepisów p.poż.- inwestycja. W br. planuje się  przygotowanie  dokumentacji modernizacji obiektu. Obecny stan nie spełnia norm tego typu placówki, do końca 2006r. muszą być wykonane wszelkie niezbędne zalecenia. W br. jest okazja to rozpocząć, bo  wiąże się to ze zmianą przepisów od 1.01.2004r. o dochodach gminy , która zobowiązuje gminę do dopłacania do kosztów utrzymania pensjonariuszy domu pomocy społecznej będącego mieszkańcem gminy. 70 % płaci pensjonariusz ośrodka, a resztę powinna płacić rodzina. Jeśli nie ma możliwości ściągnięcia tej kwoty to wtedy gmina ma obowiązek uiszczania tej różnicy. W Domu „Złota Jesień” przebywa 20 pensjonariuszy średnia dla 10 osób oczekujących na umieszczenie w innych domach pomocy społecznej poza terenem gminy wynosić może ok. 80.000 zł rocznie. Pełny koszt utrzymania DZJ 533.000 zł, z tego  2.500 zł  na malowanie kuchni, a 16.000 zł na sporządzenie dokumentacji na modernizację w/w obiektu.

Rozdz. 85214 Świadczenia pomocy społecznej- wykonanie za 2003r. 782.717 zł, wydatki rzeczowe . Plan na 2004r. na zadania własne  904.300 zł- zakładany jest wzrost. 

Na zadania zlecone w 2003r. wydatkowano 1.298.524 zł, plan na 2004r. 602.280 zł . Od X.2003r. OPS nie wypłaca rent socjalnych.

Od 1.05.2004r. wejdzie w życie nowa ustawa o świadczeniach rodzinnych, zmienia się sposób przyznania zasiłków rodzinnych, wychowawczych, środków z funduszu alimentacyjnego. Ograniczony zostanie katalog świadczeń   przyznawanych z pomocy społecznej. Wiąże się to z wejściem w życie ustawy o pomocy społecznej. Zmianie ulegnie: zasady kryterium dochodowego, katalog świadczeń. Narzuca  świadczenia dodatkowe na gminę. Do tej pory zasiłki okresowe dla rodzin będących w trudnej sytuacji były  wypłacane z budżetu państwa, fakultatywne . Były to zadania zlecone. W 2003r. wysokość kwoty na zasiłki wynosiła 28.000 zł. Od 1.05.br. zasiłek okresowy stanie się zadaniem obowiązkowym dla gminy. W okresie przejściowym do końca 2004r. będzie płacony z budżetu państwa. 

W 2004r.  nie będzie również dotacji do dożywiania  dzieci w szkołach. W 2003r. koszt tej formy wynosił 192.000 zł, z tego 83.000 zł z dotacji.

Rozdz. 85228 Usługi opiekuńcze- wykonanie za 2003r. – 136.000 zł.

Plan na 2004r.-169.429 zł. Wzrost ilości godzin usług opiekuńczych pozwoliło na ograniczenie napływu starszych ludzi, samotnych do Domu Złotej Jesieni, gdzie  koszt utrzymania jednej osoby jest wysoki.

Zasiłki rodzinne- 58.000 zł – do końca kwietnia br. na starych zasadach będą wypłacane.

Rozdz. 85219 Wydatki rzeczowe – zadania własne.

Zadania zlecone - Wykonanie za 2003r.- 388.631 zł- w 100 %.

Na rok 2004 – 400.670 zł .

Zadania własne- plan 1.225.228zł, przyznano środków 1.215.498 zł.

Radny Fr.Pępek- zapytał o dochody z Domu Złotej Jesieni.

Bogusława Balcarek- w/w dochody ujęto w Załączniku nr 1 do uchwały budżetowej na 2004r. Dział 852 – kwota 130.300 zł.  Przyjęto spadek dochodów, gdyż mniejsze są wpływy  od pensjonariuszy.

Radny Fr.Pępek zwrócił się o przedstawienie zatrudnienia w OPS, fundusz płac wykonanie za 2003r. jaka jest prognoza na 2004r. 

Wyspecyfikować  remonty  na kwotę 63.500 zł. radni chcą wiedzieć jakie były potrzeby, a na jakie zadania przyznano środki.

Na tym zakończono omawianie działalności OPS, Dyrektor B.Balcarek opuściła posiedzenie.

Na posiedzenie przybył Dyrektor Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych Andrzej Kamiński.

Zespół Obsługi Placówek Oświatowych.

Skarbnik Miasta poinformowała, iż ZOPO zawiera się w Dziale 801 Oświata i wychowanie oraz Dział 854 Edukacyjna opieka wychowawcza.

Ogólnie ZOPO zgłosiło do budżetu potrzeby na kwotę 34.168.019 zł, na remonty 7.040.800 zł, inwestycje 2.407.474 zł.

W projekcie budżetu proponuje się:

Na wydatki bieżące 26.515.860 zł, na remonty 803.000 zł, inwestycje 1.609.774 zł, w tym zakupy inwestycyjne 80.250 zł.

Dyrektor ZOPO Andrzej Kamiński poinformował, iż subwencja oświatowa w 2003r. wynosiła  15.639.725 zł, na 2004r.  przyznano 15.382.262 zł, czyli mniejsza o 257.463 zł  w porównaniu do 2003r.

Wykonanie za 2003r. dotyczące utrzymania bieżącego , remontów, bez inwestycji, których ZOPO nie realizuje, odjąć sprawy które szkoły realizują z funduszu szkoły:

Rok 2003r. – 26.415.886 zł, na rok 2004r. – 26.390.010 zł, mniej o 25.876 zł od roku poprzedniego.

Fundusz plac w  w planie przewidziano podwyżkę na 2004r.  3 % dla nauczycieli zgodnie z Kartą nauczyciela, odprawy emerytalne, wyjęto to z funduszu płac i są środki na to w rezerwie celowej, wyliczenie przez dyrektorów szkół .

Dział 801  nie ma informacji z inwestycjami, prowadzi to samorząd.

Radny Fr.Pępek- aby przygotować informację dla radnych, to co prezentuje Dyrektor ZOPO. Radni muszą pracować na tych samych materiałach co  Dyrektor ZOPO. 

Skarbnik Miasta- o przeznaczeniu środków decydują szefowie jednostek.

Radny Fr.Pępek – przygotować informację- jakie były remonty w planie, średnia płaca w ZOPO  w rozbiciu administracja i szkoły, wyszczególnić inwestycje .

Skarbnik Miasta- gmina prowadzi 2 inwestycje w oświacie.

Przewodniczący RM Marek Dopierała- aby pracować na tych samych materiałach.

Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa  zaproponował, aby dziś zadać pytania Dyrektorowi, ZOPO który na bazie pytań przygotuje informację.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów- przygotować jak kształtuje się zatrudnienie w oświacie  i podanie płac w jednostkach oświatowych i administracji ZOPO.

Radny Fr.Pępek- czy Dyrektor ZOPO analizował kwestię niżu demograficznego. Czy to będzie miało wpływ na generowanie kosztów  utrzymania.

Marek Dopierała- skąd wynika wzrost wydatków w szkołach podstawowych i gimnazjach?

Radny Fr.Czader- do subwencji oświatowej, która przyznawana jest na ucznia. Czym kierowano się zmniejszając wielkość subwencji? Wg niego jeśli zmniejsza się subwencja to zmniejsza się liczba uczniów. W Dziale 854 zauważalny jest spadek dochodów.

A.Kamiński- w Dziale 854 ujęte są dochody z świetlic. Wielkość subwencji zależy od tego ile przyznaje się na oświatę środków w budżecie Państwa. Jest też przyjęty algorytm na 1 ucznia.

Z uwagi na brak jednakowych materiałów radnych i Dyrektora ZOPO przerwano omawianie projektu budżetu tej jednostki, do czasu przedstawienia jednorodnych materiałów.

Dyrektor ZOPO Andrzej Kamiński opuścił posiedzenie, a przybył Dyrektor Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej Sylwester Broncel.

Przedsiębiorstwo Komunikacji Miejskiej

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek podała, iż materiały dotyczące PKM są w Załączniku Nr 9 do projektu uchwały budżetowej na 2004r i str. 4 Objaśnień do projektu budżetu.

PKM Ogółem plan na 2004r. przychody  wg planu finansowego 4.200.000 zł, w tym przychody własne 2.400.000 zł. 

Wydatki wg planu finansowego 4.200.000 zł.

Dyrektor PKM Sylwester Broncel- wykonanie za 2003r. 3.609.107 zł, z tendencją zwyżkową wpływów.

Dotacja  z budżetu gminy- 1.219.107 zł. Pierwotna dotacja  1.182.000 zł.

Skarbnik Miasta -na przestrzeni roku dokonano 2-ch zmian w wielkości dotacji dla PKM- Burmistrz Zarządzeniami z 30.05.2003r.  zwiększył dotację o 37.107 zł i w dniu 30.12.2003r.  zwiększył dotację o 18.544 zł.

Z rezerwy celowej w I półroczu wydatkowano kwotę 18.000 zł na regulacje płacowe w PKM.

Marek Dopierała – na co poszła kwota 37.107 zł przyznana dodatkowo  Zarządzeniem Burmistrza. Na przestrzeni roku nie wolno robić żadnych zmian w dotacjach dla zakładów budżetowych. To co zrobił Burmistrz jest niezgodne z prawem- niezgodnie z art. 19 pkt 13 oraz art. 117 pkt 1   ustawy o finansach publicznych.

Skarbnik Miasta- zmiana ta dotyczyła regulacji płacowych w PKM – łączna kwota 1.219.107 zł. Było to w I półroczu 2003r.

Radny Fr.Pępek przypomniał, iż  w materiałach z wykonania budżetu za I półrocze 2003r. była podana kwota  dotacji o zwiększoną kwotę 37.107 zł.

Co było powodem wzrostu funduszu płac o ok. 300.000 zł. 

Za I półrocze 2003r.była to kwota 2.100.000 zł, a na koniec 2003r. – 2.437.107zł.

Sylwester Broncel- fundusz płac  za I półrocze nie musi być taki sam, gdyż w II półroczu 2003r. nastąpiła wypłata gratyfikacji  jubileuszy dla kilku pracowników PKM. Łącznie jest to kwota 2.437.107 zł. Gratyfikacje stanowiły 86.636 zł. 

13-te pensje- 178.361 zł,  gratyfikacje jubileusze – 86.636 zł. Odpis na fundusz socjalny ostatnia rata 13.416 zł, fundusz dyrektorski – 21.600 zł.

Radny Franciszek Pępek- co było wpływem zwiększenia funduszu płac za 2003r. w PKM? Prośba, aby w dokumentach rozpisać kwotę 2.437.107 zł.

Dyrektor Broncel- powodem zwiększenia funduszu płac była wypłata gratyfikacji finansowych dla pracowników PKM za wieloletni  staż pracy, jubileusze ( 12 pracowników). Wykonanie  funduszu płac za 2003r.wynosi 2.437.107 zł.

Skarbnik Miasta tytułem uzupełnienia przedmówcy- 13-tka idzie  w koszty przedsiębiorstwa, PKM nie robi sprawozdania z wydatków ale z kosztów.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów- w Załączniku nr 9 pkt 2 kwota 2.400.000 zł- płace. Wg podanej informacji Dyrektora a danymi w przedłożonych materiałach są rozbieżności . Komisja powinna mieć jednolite dane nt. kosztów związanych z płacami, aby mogła ustosunkować się w opinii. Umotywować co składa się na kwotę funduszu płac.

Dyrektor PKM S.Broncel na rok 2004 budżet PKM  planuje się na 4.200.000 zł po stronie przychodów i wydatków. Należy zauważyć, iż bilety nie drożeją , nie przewiduje się zwiększenia wpływów z tego tytułu a koszty rosną. Z uwagi na koszty związane z nowym obiektem w § 4260 zakup energii – z wykonania za 2003r. 44.556 zł, planuje się 124.740 zł. Dotacje na 2004r. planuje się na 1.800.000 zł. Koszty zakładu rosną i dotacja powinna być wyższa, wobec faktu pozostawienia ceny biletu na jednakowym poziomie. Np. koszty energii za 2003r. – 44.556 zł, plan na 2004r- 124.740 zł.

Poprzednia baza PKM została przekazana do AZK i nie finansuje się go.

§ 4210 Zakup materiałów ( paliwo, wyposażenie , itp.) w 2003r. kwota  965.938 zł, na 2004r. 1.303.182 zł.

2003r. w związku z naprawami ciężkimi ograniczono remonty bieżące do niezbędnego minimum. W br. planuje się wymianę 2 silników automatycznej skrzyni biegów i inne mniejsze naprawy autobusów łącznie na kwotę 1.203.182 zł.W związku z przejściem na nową bazę przy ul.Drzymały konieczna jest opłata środowiskowa w skali roku jest to kwota ok. 44.000 zł i zależy od ilości zatankowanego paliwa.

Radny Fr.Pępek – Rada Miejska zatwierdziła konkretne wielkości środków dla PKM w 2003r., jakie zmiany w funduszu płac planuje się w 2004r., wyliczyć średnią płacę i podać grupy zawodowe.

Dyrektor Broncel- w 2003r. w PKM było 64,5 etatu na 2004r. wielkość zatrudnienia na tym samym poziomie.

Marek Dopierała- cena paliwa za jaką PKM zakupuje wynosi 2,74 zł. Nie jest to atrakcyjna cena w porównaniu z cenami paliw na innych stacjach benzynowych.

Dyrektor Broncel- ceny paliwa kształtują się tak, jak na stacjach paliw, PKM zakupuje paliwo po cenach  z przetargu. Zwrócono się do Rafinerii Czechowice o przystąpienie do przetargu na paliwo.

Radny Fr.Pępek- określić tabor PKM, jaki majątek posiada PKM z podaniem rocznika.

Dyrektor Broncel- najnowsze autobusy – 4 sztuki , tj. z 2004r.- 1, 2001- 1, 1999-2, 1996 – 1,94-1,  reszta roczni 1986 – 9 ( przejechane ponad 1 mln km).

Ponadto  PKM posiada autobus pogotowia technicznego  z 1984r., FORD TRANSIT – rocznik 1987, BUS z 9 miejscami ( wozi dzieci niepełnosprawne do szkoły).

Dyrektor PKM Sylwester Broncel opuścił posiedzenie, a na spotkanie przybyli Dyrektor Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji Tadeusz Sroka i Dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej Ewa Wronowicz.

Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek podała, iż Dyrektor MOSiR złożył zapotrzebowanie na  środki na 2004r.: - na wydatki bieżące- 2.510.321 zł , na remonty 188.000 zł, inwestycje 5.600.000 zł.

Projekt budżetu na 2004r.zakłada: na wydatki bieżące- 2.274.051 zł, na remonty  42.000 zł, na inwestycje 324.000 zł- jedno zadanie inwestycyjne i 2 zakupy.

Dyrektor MOSiR Tadeusz Sroka- plan  przychodów za 2003r. został wykonany w 98 %, koszty 95-98 %.

Kwotowo wykonanie wynosi: przychody –658.061 zł.

Średnie zatrudnienie i płace: 34,75 etatu ( podane z złożonych materiałach).

Fundusz płac  z pochodnymi za 2003r. - 1.235.720 zł. na rok 2004 - 1.247.091 zł. ( 1 % wzrostu w stosunku do ubr). jest to  to związane z odprawami emerytalnymi i wypłatą jubileuszy.

Radny Fr.Pępek- czy cały  zakres remontów i inwestycji został wykonany w 2003r.

Tadeusz Sroka- nie wykonano jedynie remontu ogrodzenia stadionu w Zabrzegu. Były zorganizowane 2 przetargi, żaden nie doszedł do skutku. Kwota  przewidziana na to zadanie opiewała na 30.000 zł. Oferty przekraczały w/w limit.

Radny Stanisław Tyc- zaproponował Dyrektorowi MOSiR aby zrobiono to w 2-ch etapach. Odniósł wrażenie, że Dyrektor MOSiR nie jest zainteresowany tematem, informując go że brak środków na media w 2003r. i zostało to zagospodarowane.

Tadeusz Sroka- zadanie weszło do planu na prośbę Prezesa LKS Sokół” w Zabrzegu. Umowa funkcjonowała do 31.12.03r. pomiędzy MOSiR i LKS Zabrzeg i kwota jaką przeznaczono na remont ogrodzenia wynosiła 30.000 zł. Od początku było wiadomo, iż taka kwota nie wystarczy. Przygotowano projekt ogrodzenia, musi to być zrobione zgodnie z przepisami. Rozmowy były w kierunku ogłoszenia przetargu nieograniczonego, ale kwota od początku wydawała się zbyt niska. Kosztorys przekraczał wartość 30.000 zł. I przetarg unieważniono, z powodu braku ofert. Był II przetarg, który unieważniono gdyż zgłoszone przekraczały zdecydowanie kwotę 30.000 zł. Była zgłoszona propozycja przez Prezesa LKS Sokół, aby zadanie zrealizować w 2-ch etapach.

LKS nie zwrócił się z tym zadaniem w ramach złożonych tematów do planu MOSiR na 2004r. i tego zadania nie ma w planie na 2004r. Z remontu bieżącego płacone miało być to zadanie. LKS powinien zastanowić się, jakie chce ogrodzenie . Najpierw proponowano wysokość ogrodzenia 1,2 m, a potem 2,20 m. Jest pewna procedura przetargowa. Od początku była wątpliwość co do wielkości kwoty na to zadanie, że jest to zbyt niska kwota.

Było zasygnalizowane LKS-sowi, iż w momencie nie wykonania zadania powstanie problem. Określone parametry ogrodzenia na stadionach wynikają z  przepisów w tym zakresie.

Radny Łukasz Dobucki- wniosek, aby w 2004r. umieścić to zadanie do realizacji w ramach MOSiR-u.

Radny St.Tyc- nie umieścił tego zadania na liście potrzeb do realizacji w 2004r. gdyż uważał, że można było to zrobić jeszcze w 2003r. Plan był sporządzany w listopadzie ubr.

Radny St.Wojciech- budowa ogrodzenia na stadionie w Zabrzegu musi być jako zadanie inwestycyjne, musi być na to zrobiony projekt. Dlatego też propozycja, aby wpisać to zadanie jako inwestycja do planu 2004r.

Marek Dopierała zapytał Dyrektora MOSiR z czego składają się przychody tej jednostki budżetowej.

Dyrektor MOSiR- na przychody  w/w jednostki składają się przychody z : lodowiska, kąpieliska, dzierżawy kawiarni, bufetów, hotelu i in. jak siłownia, sauna, wpłaty startowego, itp.

W 2003r.  przychody wynosiły m.in:

-lodowisko 69.832 zł,

-hotel- 174.442 zł,

-kąpielisko – 208.001 zł.

Na 2004r. planuje się przychody m.in.:

-lodowisko- 50.000 zł

-hotel- 177.800 zł

-kąpielisko- 229.920 zł.

Przewodniczący Komisji Adam Kalista zaproponował, aby Dyrektor MOSiR przygotował na piśmie informacje o przychodach MOSiR w 2003r. wyspecyfikowane oraz plan na 2004r.

Dyrektor MOSiR T.Sroka - zysku z hotelu nie ma. Są dodatkowe przychody, koszty obiektu są stałe.

2004r.- plan- wydatki. Planuje się budżet w 4 działach tej jednostce: działalność bieżąca, inwestycyjna, remontowa i sportowa.

W zakresie inwestycji planowano ponad 5 mln zł co wynikało z harmonogramu prac w mieście i MOSiRu. Są przewidziane inwestycje wg strategii miasta – przykrycie lodowiska. Wykonano wymianę kolektora na terenie obiektu MOSiR- planowano zagospodarowanie terenu pod ścieżkę rowerową.

W projekcie budżetu przyjęto 324.000 zł  całościowo na zadania inwestycyjne.

MOSiR planował  remont i adaptację budynku byłej agregatorowni na salkę gimnastyczną z zapleczem. Potrzeba na to zadanie 400.000 zł . Powyższe pozwoliłoby uporządkować zaplecze lodowiska. Należy zwiększyć kwotę  o 100.000 zł  na zrealizowanie wspomnianego tematu.

Bieżąca działalność zostanie zrealizowana w ramach przyznanych środków.

Radny Fr.Pępek – pytanie do Burmistrza odnośnie kwoty 324.000 zł na inwestycje  MOSiR. Co chcemy zrobić za  tę kwotę?

Z-ca Burmistrza St.Czyż- MOSiR jest w pionie Z-cy Burmistrza M.Kwaśnego, zakres rzeczowy pod kwotę 324.000 zł był z nim uzgadniany. On nie zna tematu.

Fr.Pępek zauważył, iż inwestycje w gminie są w pionie Z-cy Burmistrza St.Czyża a nie M.Kwaśnego.

St.Czyż- niektóre jednostki prowadzą same inwestycje.

Tadeusz Sroka- odnośnie  tematu remontu i adaptacji budynku agregatorowni na salkę gimnastyczną – wniosek Komisji Oświaty , Kultury i Sportu był, aby zrezygnować z 2-ch poziomów wspomnianej adaptacji budynku. 

Były 2 propozycje: 1) zagospodarowanie parteru na gabinety odnowy biologicznej z zapleczem – 1 poziom i 2-gi poziom salka gimnastyczna i siłownia z zapleczem.

 2) 1-poziomowa sala gimnastyczna i siłownia.

Radny Jacek Niedźwiedzki- zrozumienie podejścia do inwestycji jest żałosne, uważa to za skandal. Jest osobiście zainteresowany tym obiektem jako projektant. Nie można mówić o wydatkowaniu środków jeśli nie ma projektu szatni i zaplecza socjalnego. Nie rozumie jak można w taki sposób podchodzić do tematu.  Brak rozwiązania zaplecza sanitarnego dla sali w budynku. Musi to być rozwiązane.

Radny Fr.Pępek- nie wiadomo co jest w ramach kwoty 324.000 zł.  Ponadto zgłosił wniosek o umieszczenie w planie  zadań inwestycyjnych ogrodzenia  stadionu w Zabrzegu.

Marek Dopierała zasygnalizował Dyrektorowi MOSiR fakt skandalicznego zachowania obsługi na lodowisku, bezczelna, niegrzeczna i niekulturalna.

Dyrektor MOSiR przyjął powyższe uwagi  do wiadomości i oświadczył, iż w tej sprawie podjęte zostały już działania. Dyrektor MOSiR opuścił spotkanie.

Miejska Biblioteka Publiczna

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek podała, iż zapotrzebowanie  na wydatki bieżące  Dyrektor MBP złożyła na kwotę 1.604.133 zł, na remonty kwotę 16.000 zł, na inwestycje  857.000 zł.

W planie zabezpieczono środki  na bieżące utrzymanie 1.588.133 zł bez środków na remonty  i inwestycje.

Dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej Ewa Wronowicz – przychody własne  zrealizowane zostały w 2003r. w 100 %, tj. na sumę 27.000 zł. Podobnie wydatki zostały wykonane w 100 %. Dotacje zostały wykorzystane  w całości.

Radny Franciszek Pępek przedstawić informację, że w 2003r.  zrealizowano fundusz płac w wys. 1.200.000 zł z wyszczególnieniem stanowisk pracy i wynagrodzeń.

Dyrektor MBP E.Wronowicz- budżet na 2004r. został przyznany na podobnym poziomie jak w ubr.

Na remonty brak środków. Na zakupy inwestycyjne na 2004r. planowano zakup ksero+ zestaw komputerowy z oprogramowaniem i skanerem dla osób niepełnosprawnych- w kwocie ok.12.000 zł. Wystąpiono o granty w kwocie 8.000 zł na w/w zakup do Ministra Kultury a  4.000 zł planowano otrzymać z gminy. W MBP jest specjalny Dział Audiowizualny dla osób niepełnosprawnych. W planie zadań inwestycyjnych zamierzano zakupić nieruchomość na budowę nowej biblioteki – kwota 830.000 zł. 

Łącznie środki zaplanowane w budżecie na 2004r. dla MBP to kwota  1.588.133 zł.

Czytelnictwo książek w naszej gminie jest bardzo szeroko rozwinięte, ponad średni wskaźnik w kraju. 30 % społeczności są czytelnikami bibliotek czyli 13.130 na 43.030 mieszkańców gminy. Na 10 czytelników przypada 25 m2 czytelni. W ubr. biblioteki w gminie odwiedziło 153.000 osób, które wypożyczyły 330.060 książek.

Radny Fr.Czader zapytał o motywację wzrostu płac o 6 % w stosunku do 2003r.

Ewa Wronowicz- związane to jest m.in. z wypłatą odpraw i jubileuszy w MBP.

Przewodniczący RM M.Dopierała przedstawić na piśmie informację  nt. ilości etatów i funduszu plac w MBP. Rozpisać kwotę 300.000 zł w rzeczowy sposób.

Kolejna sprawa dot. planowanego zakupu nieruchomości pod MBP – nowa siedziba. Jaką nieruchomość Dyrektor MBP miała na uwadze. W planie Rada Miejska wyraziła decyzję, aby inwestycja ta była zlokalizowana na terenie po zlikwidowanym „APOLLO”, planuje się wybudowanie nowoczesnej siedziby MBP.

Ewa Wronowicz- była to wstępna adaptacja – opracowanie projektu i rozpoczęcie adaptacji budynku  ZKK przy ul.Konopnickiej. tyło to w uzgodnieniu z UA. Wielkość kwotowa uzgodniona była z Z-cą Burmistrza M.Kwaśnym.

Radny Fr.Pępek- zauważył, iż po raz pierwszy otrzymano pełne materiały dotyczące planu przychodów i kosztów  zarówno MBP jak i MDK na 2004r.

Zapytał kto zdaniem Dyrektora MBP jest organizatorem  działalności kulturalnej? Kto jest organizatorem  tej instytucji kultury?

Ewa Wronowicz- organizatorem jest gmina -Rada Miejska  funkcja uchwałodawcza , funkcję  wykonawcą Burmistrz.

Marek Dopierała wyjaśnił kto jest organizatorem  instytucji kultury w gminie- rada gminy.

Dyrektor MBP opuściła posiedzenie. Na tym zakończono analizę projektu budżetu gminy na 2004r.

Ad.2)

· Przewodniczący RM Marek Dopierała poinformował o inicjatywie uchwałodawczej w sprawie zmiany uchwały nr XVII/160/03 Rady Miejskiej z dnia 25 listopada 2003r. w sprawie zaciągnięcia zobowiązania finansowego w zakresie nabycia nieruchomości z przeznaczeniem na zagospodarowanie w formie wielofunkcyjnego zespołu obiektów, których przeznaczenie obejmować będzie sprawy: kultury, sportu i rekreacji, centrum konferencyjno- edukacyjne dla celów upowszechniania idei samorządowych i współpracy ze społecznościami lokalnymi i regionalnymi, parking śródmiejski, halę targową. Powyższa inicjatywa zrodziła się w związku z Postanowieniem Sądu Rejonowego w Katowicach z dnia 24 grudnia 2003r. Sygn.akt X U 51/01/10 w przedmiocie udzielenia zezwolenia na sprzedaż przedsiębiorstwa upadłego  Fabryki Rowerów”Apollo” Spółka z o.o. w Czechowicach-Dziedzicach – dotyczącym zmiany postanowienia co do zezwolenia na sprzedaż przedsiębiorstwa i nieruchomości z wolnej ręki, w ten sposób, iż nabywca obowiązany jest do zapłaty ceny nie później niż w terminie trzech miesięcy od daty sporządzenia protokołu  stwierdzającego rozstrzygnięcie co do wyboru ofert.

Poprzednio  okres realizacji : grudzień 2003 r.- czerwiec 2004r.

Postanowienie Sąd Rejonowego w Katowicach szczegółowo uzasadnia  zmianę przedmiotu wcześniejszych postanowień w sprawie  zezwolenia  na sprzedaż przedsiębiorstwa i nieruchomości Fabryki Rowerów”Apollo” w upadłości.

Radny Stanisław Wojciech sugestia, aby  nie podejmować w/w uchwały na najbliższej sesji. Przedmiotowy projekt uchwały może być do konkretnego przetargu. Na dziś przetarg w tym temacie nie jest ogłoszony. Uważa takie działanie Przewodniczącego RM za przedwczesne i nieuzasadnione. Wyjaśnić tę kwestię z Radcą prawnym UM.

Przewodniczący Rady Miejskiej przyjął argumentację przedmówcy i  zobowiązał się wyjaśnić to z radcą prawnym Urzędu Miejskiego.

· Przewodniczący Komisji Adam Kalista poinformował o prośba Burmistrza z poprzedniej sesji Rady Miejskiej dotycząca ustosunkowania się do propozycji Rafinerii Czechowice S.A. z dnia 14.11.2003r. nt. oferty sprzedaży budynku „Klubu Chemika” usytuowanego przy ul.Barlickiego. Wartość rynkowa przedmiotowej nieruchomości wg wyceny rzeczoznawcy na dzień 3.11.2003r. wynosiła wynosi 856.400 zł ( bez vat). Jednocześnie Zarząd Rafinerii wyraził wolę nieodpłatnego przekazania prawa własności budynku przedszkola, zlokalizowanego przy ul.Łukowej wraz prawem wieczystego użytkowania gruntu. Wartość przedmiotowej nieruchomości wg wyceny rzeczoznawcy majątkowego na dzień 3.11.2003r. wynosiła 207.000 zł ( bez vat).

Komisja Budżetu i Finansów oraz Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskują do Burmistrza o przedstawienie swojej opinii w przedmiotowej kwestii.

Opinię jw. powzięto w wyniku głosowania:

1. Komisja Rozwoju i Rolnictwa : za –6, przeciw-0, wstrzymało się-0,

2. Komisja Budżetu i Finansów: za –8,  przeciw- 0, wstrzymało się- 0.
· Przewodniczący Komisji Adam Kalista poinformował również o piśmie Starosty Bielskiego z dnia 9.10.2003r. nt. zagospodarowania hali warsztatów szkolnych ZST i L w Czechowicach-Dziedzicach  ul.Traugutta 11.

Starostwo proponuje adaptację hali warsztatów szkolnych na halę sportową, który to obiekt byłby w jego ocenie przydatny mieszkańcom Gminy.

Komisja Budżetu i Finansów oraz Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskują do Burmistrza o przedstawienie swojej opinii w przedmiotowej kwestii.

Opinię jw. powzięto w wyniku głosowania:

1. Komisja Rozwoju i Rolnictwa : za –6, przeciw-0, wstrzymało się-0,

2. Komisja Budżetu i Finansów: za –8,  przeciw- 0, wstrzymało się- 0.
· Pismo Firmy Przewozowej BOMATUR w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 7.01.2004r. w sprawie rozpatrzenia możliwości udostępnienia parkingu dla autokarów tej firmy na terenie nowej bazy PKM przy ul.Drzymały.
Komisja Budżetu i Finansów oraz Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskują do Burmistrza o przedstawienie swojej opinii w przedmiotowej kwestii.

Opinię jw. powzięto w wyniku głosowania:

1. Komisja Rozwoju i Rolnictwa : za –6, przeciw-0, wstrzymało się-0,

2. Komisja Budżetu i Finansów: za –8,  przeciw- 0, wstrzymało się- 0.
· Pismo Walcowni Metali”Dziedzice” S.A. z dnia 30.12.2003r. nt. zbycia na rzecz Gminy Czechowice-Dziedzice niżej wymienionych nieruchomości:

· budynku administracyjnego  przy ul.Narutowicza ( czerwony budynek). Proponowane zbycie przedmiotowej nieruchomości za cenę 150.000 zł, co wynika z operatu szacunkowego,

· budynku administracyjnego przy ul.Hutniczej ( hotel pracowniczy).

Pozytywne decyzje władz miasta o przejęciu proponowanego przez WM”Dziedzice” rozwiązania pozwoliłoby na zmniejszenie istniejącej zaległości płatniczej z tytułu podatku wobec gminy.

Komisja Budżetu i Finansów oraz Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskują do Burmistrza o przedstawienie swojej opinii w przedmiotowej kwestii.

Opinię jw. powzięto w wyniku głosowania:

1. Komisja Rozwoju i Rolnictwa : za –6, przeciw-0, wstrzymało się-0,

2. Komisja Budżetu i Finansów: za –8,  przeciw- 0, wstrzymało się- 0.
Radny Fr.Pępek- jeśli jest dłużnik  i chce przekazać majątek to należy zastanowić się nad tym, czy jest to celowe.

Marek Dopierała- są to uprawnienia Burmistrza- szczególny przypadek, w jakiej kolejności należy egzekwować zadłużenie. Trzeba przeanalizować dokumenty podatnika w jakiej jest kondycji finansowej, itd.

Radny Stanisław Wojciech- nt. pism Burmistrza o opinię komisji Rady. Burmistrz występując o opinię w konkretnej sprawie powinien przedstawić swoje stanowisko.

· Radny Fryderyk Czader – wniosek aby zdyscyplinować członków Komisji Rozwoju i Rolnictwa oraz Komisji Budżetu i Finansów o aktywny udział w posiedzeniach i podpisywanie list obecności, zarówno na początku, jak i na koniec posiedzeń tychże.

Przewodniczący RM M.Dopierała- nie ma możliwości zdyscyplinowania pracy radnych.

· Radny Dariusz Dudek zgłosił dalej idący wniosek- sprawa dotyczy obecności radnych na sesji. Aby na sesjach radni podpisywali listy obecności na początku i na koniec sesji. Na tej podstawie powinna być wypłacana gratyfikacja finansowa.

Radny Bogusław Kopeć zawnioskował, aby rozpoczynać sesje o godz. 8-9,oo. On  sam sobie organizuje dzień pracy i ma ustalony harmonogram dnia w gospodarstwie. Radni powinni szanować się nawzajem. Sesje powinny być krótsze, nie należy przeładowywać sesji tematami. Nie powinny mieć miejsca sytuacje dzielenia sesji na 2 części.

Radny Łukasz Dobucki- każdy radny powinien sam siebie dyscyplinować.

Powyższe poparł radny Bolesław Jonkisz- radni powinni zdyscyplinować swoją pracę na sesji i komisjach.

Radny Stanisław Wojciech  pod rozwagę Przewodniczącego Rady, aby zmienił sposób ustalania porządku sesji, nie układać dużej ilości tematów, robić krótsze sesje a częściej jeśli jest taka potrzeba. 

Na tym posiedzenie zakończono.

Protokół Renata Gabryś
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