P R O T O K Ó Ł  N R 38/04

z Komisji Rozwoju i Rolnictwa Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 24 marca 2004 roku.

W posiedzeniu udział wzięli : członkowie Komisji i zaproszeni goście ( wg załączonej listy obecności – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Franciszek Pępek.

Tematyka  posiedzenia :

1. Projekt zagospodarowania parku miejskiego ( wersja ostateczna )

2. Autopoprawki Burmistrza do projektu budżetu gminy na rok 2004.

3. Sprawy bieżące, w tym plan pracy Komisji na 2004 r.

Ad. I

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że w projekcie budżetu gminy na rok 2004 na zagospodarowanie parku miejskiego zaplanowano kwotę 100.000 zł. Uwzględniając wniosek Komisji Budżetu i Finansów oraz Komisji Rozwoju i Rolnictwa Burmistrz zaproponował zwiększyć środki na to zadanie do kwoty 200.000 zł. Wg informacji Kierownika Referatu Urbanistyki i Architektury w 2004 roku przewiduje się renowację zieleni. Zapytał o zakres rzeczowy planowanego na br. zadania. Wyraził ubolewanie, że odbyło się tylko jedno spotkanie Komisji z autorem projektu zagospodarowania parku miejskiego. 

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny poinformował, że projekt zagospodarowania parku miejskiego przewiduje remont nawierzchni ciągów pieszych i wybudowanie głównego ciągu spacerowego, budowę dwóch boisk i skate parku, remont estrady wraz z budową zaplecza scenicznego, parkingi przy ul. Słowackiego i Żeromskiego. W br. planuje się renowację zieleni tj.  karczowanie samosiejek i drzew owocowych – ok. 10.000 zł,  nasadę nowych sadzonek, zwłaszcza od strony Rafinerii „Czechowice” S.A.  Łączny koszt w/w zadań ok. 140.000 zł. Ponadto przewiduje się remont muszli koncertowej tj. odrdzewienie i malowanie konstrukcji, wymianę dachu na poliwęglanowy, remont nawierzchni estrady.  Na renowację zieleni planuje się pozyskać środki z WFOŚiGW. Wg kosztorysu inwestorskiego koszt zagospodarowania parku miejskiego wynosił ok. 1.400.000 zł, a po zleceniu przez Urząd Miejski zastosowaniu tańszych materiałów niż granit i klinker na zapleczu, koszt wynosi 1.200.000 zł netto.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zapytał o koszt renowacji zieleni w parku miejskim i nasady nowych roślin.

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny poinformował, że koszt nasady 90 gatunków roślin i krzewów wynosi 128.572 zł, a łącznie zieleń w parku – ok. 140.000 zł.

Członek Komisji Jacek Niedźwiedzki stwierdził, że zbyt dużą wagę położono na zieleń. Istniejąca zieleń jest atrakcyjna, a park należało wzbogacić o  rożne elementy małej i średniej architektury, które przyciągną mieszkańców do parku. Zapytał czy są przygotowane projekty branżowe sieci kanalizacyjnej wodociągowej i elektrycznej.

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny stwierdził, że projekt przyłączy instalacji do zaplecza przy scenie zostanie wykonany, a odwodnienie terenu istnieje. Będą wykonane wszystkie projekty niezbędne do uzyskania pozwolenia na budowę. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zapytał czy przewiduje się wykonanie kanalizacji innej niż do zaplecza estrady. 

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny wyjaśnił, że w pobliżu istnieje kanalizacja ogólnospławna na ul. Słowackiego; jest także dostęp do prądu.

Członek Komisji Jacek Niedźwiedzki stwierdził, że należało rozważyć zasadność uruchomienia sanitariatów dla publiczności. Wyraził wątpliwość czy estrada nie wymaga poważnego zabiegu budowlanego, a projekt przewiduje jedynie wymianę dachu. Estrada powinna być także przygotowana do okablowania nagłośnienia, świateł itp. 

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny stwierdził, że w czasie imprez, w zależności od liczby uczestników, będzie ustawiona odpowiednia ilość sanitariatów i nie ma potrzeby budowy sanitariatów dla publiczności. W tej chwili estrada nie jest przygotowana do okablowania.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że podłączenie  nagłośnienia wymaga kabli o odpowiednich parametrach  60 KW, co jest bardzo kosztowne.

Członek Komisji Jacek Niedźwiedzki zapytał dlaczego nie wygospodarowano wnęki dla samochodów w czasie imprez w parku oraz czy są przyjęte konkretne aranżacje skate parku. Wskazał, że przy skate parku powinna być widownia, co przyciągnie mieszkańców do parku.

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny wyjaśnił, że projekt określa nawierzchnię skate parku, a nie konkretne aranżacje. W związku z propozycją wydzierżawienia skate parku, który będzie terenem zamkniętym, przewiduje się, że konkretne aranżacje zaproponuje dzierżawca. 

Członek Komisji Jacek Niedźwiedzki stwierdził, że projekt nie określa elementów małej architektury jak murki, schodki, poidełko itp. W projekcie powinny być przewidziane punkty czerpalne wody i przygotowane instalacje pod miejsca handlowe. Projekt jest zbyt ogólnikowy i przy jego realizacji gmina będzie polegać głównie na inwencji firm brukarskich. 

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny wyjaśnił, że elementy małej architektury będą wykonane w ramach nadzoru autorskiego. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że Komisja wnioskując o zagospodarowanie parku miejskiego chciała uatrakcyjnić teren, by przyciągnąć do niego mieszkańców. Przedstawiona propozycja zagospodarowania parku skupia się na renowacji zieleni, a nie wiadomo jaki będzie wpływ dołów kwasowych w Rafinerii „Czechowice” S.A. na zieleń.  Ponadto Komisja chciała szybkiego uruchomienia parku miejskiego, a uwzględniając koszt zadania i zabezpieczone środki w br., zagospodarowanie parku będzie trwało 6 lat.

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny stwierdził, że UM podejmie starania o pozyskanie środków z zewnątrz tj. z WFOŚiGW oraz funduszy UE. Odnosząc się do wpływu dołów kwasowych na zieleń w parku wskazał, że lokalizacji parku się nie zmieni.

Członek Komisji Jacek Niedźwiedzki stwierdził, że pominięto etap konkursu projektowego, który umożliwiłby wybór koncepcji zagospodarowania parku z kilku propozycji.

Członek Komisji Adam Kalista zapytał czy zamawiający projekt przedstawił swoje oczekiwania dotyczące zagospodarowania parku. Czy koncepcja parku zdrojowego jest wizją architekta czy UM. Stwierdził, że dotychczasowa zieleń parku spełniała swoją funkcję i należało jedynie wyremontować estradę, dodać elementy małej architektury, co pozwoliłoby na ożywienie parku w krótkim czasie. 

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że od początku obecnej kadencji Rady proponuje się ożywienie parku miejskiego poprzez utworzenie boisk, placów zabaw dla dzieci i stworzenia atrakcji dla dzieci i młodzieży. Burmistrz wybrał ogłoszenie konkursu dla dzieci zamiast konkursu architektonicznego, licząc, że dzieci z pierwszej klasy przedstawią koncepcję zagospodarowania parku. Następnie, bez przedstawienia Radzie Miejskiej koncepcji do zaakceptowania, zlecono opracowanie projektu zagospodarowania parku miejskiego. Obecnie Rada dostała do zaakceptowania zapłacony projekt. Burmistrz nie konsultuje z Radą zadania przez nią wskazanego. Podobna sytuacja miała miejsce przy projektowaniu budowy sali gimnastycznej w SP-5. Zwrócił się do Burmistrza, by konsultował z Radą Miejską zadania na etapie koncepcji, a nie gotowych projektów. 

Członek Komisji Fryderyk Czader zapytał jaką funkcję przewidziano dla budynku usytuowanego w parku. 

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny stwierdził, że dla w/w obiektu przewiduje się funkcję kawiarniano-gastronomiczną, lecz konkretna realizacja zależy od właściciela budynku. W pobliżu obiektu znajdują się boiska i murek wspinaczkowy. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zapytał czy właściciel budynku jest zainteresowany uruchomieniem kawiarni czy bufetu oraz czy przewiduje się organizację imprez miejskich w parku.

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny stwierdził, że przewiduje się organizację imprez miejskich w parku. Ich organizacja przyciągnie mieszkańców do parku, co skłoni właściciela budynku do uruchomienia  np. kawiarni. Dotychczas nie prowadzono rozmów z właścicielem budynku nt. uruchomienia kawiarni czy restauracji. 

Przewodniczący RM Marek Dopierała zapytał co zadecydowało o utrzymaniu propozycji głównego ciągu spacerowego od przychodni zdrowia do TRW, podczas gdy mieszkańcy wchodzą do parku głównie od strony ul. Słowackiego. Należy zastanowić się czy przedłożony projekt jest dobry.

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny  stwierdził, że utworzenie głównego ciągu spacerowego jest wizją projektanta, a Komisja Rozwoju i Rolnictwa nie zgłaszała wniosków w tej sprawie.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że z projektu należy wybrać tylko dobre elementy, jak modernizacja estrady wraz z budową zaplecza, co umożliwi organizację imprez miejskich.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Bogusław Kopeć stwierdził, że Komisja powinna ponownie spotkać się z projektantem i przeanalizować poszczególne elementy i wskazać, co jest dobrym, a co złym rozwiązaniem.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że zadaniem Komisji nie jest wskazywanie projektantowi konkretnych rozwiązań, lecz wskazanie kierunku realizacji zagospodarowania parku miejskiego.

Członek Komisji Jacek Niedźwiedzki stwierdził, że niepotrzebne są nowe ścieżki i zieleń w parku, lecz potrzebna jest estrada wraz zapleczem i infrastrukturą, oraz miejsca rekreacji dla dzieci i młodzieży jak place zabaw i boiska, skate park. 

Członek Komisji Łukasz Dobucki stwierdził, że zadanie będzie realizowane etapami. Uważa, że w I etapie powinno się wykonać renowację zieleni i ścieżek, a następnie przystąpić do modernizacji estrady i budowy zaplecza, remontu boisk, budowy placu zabaw. Organizacja imprez w parku miejskim wymaga zapewnienia odpowiedniego otoczenia. 

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny stwierdził, że potrzebny jest remont ścieżek spacerowych, bo obecnie nawierzchnia jest podziurawiona a konary drzew wyrastają na powierzchnię ścieżek.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Bogusław Kopeć zgłosił wniosek w sprawie wykonania w pierwszej kolejności renowacji zieleni i ścieżek dla pieszych, a następnie wykonanie remontu estrady. Atrakcyjna zieleń przyciągnie mieszkańców do parku.

Członek Komisji Jacek Niedźwiedzki stwierdził, że park nie jest ogrodem botanicznym i istniejąca zieleń nie jest wystarczająca. Zgłosił wniosek w sprawie realizacji projektu zagospodarowania parku miejskiego wg następującej kolejności : plac zabaw dla dzieci, boiska, estrada wraz z zapleczem.

Członek Komisji Jadwiga Paździora stwierdziła, że ze względów ekologicznych tj. sąsiedztwo Rafinerii „Czechowice” w parku miejskim nigdy nie będzie 90 gatunków drzew i krzewów.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek przeprowadził głosowanie zgłoszonych wniosków :

· wniosek J.Niedźwiedzkiego w sprawie realizacji projektu zagospodarowania parku miejskiego wg następującej kolejności : plac zabaw dla dzieci, boiska, estrada wraz z zapleczem : za – 6, przeciw – 1, wstrzymujących. Wniosek został przyjęty. Wobec przyjęcia wniosku J.Niedźwiedzkiego nie głosowano wniosku B.Kopcia.

Po zapoznaniu się z projektem zagospodarowania parku miejskiego Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje o realizację projektu wg następującej kolejności : plac zabaw dla dzieci, boiska, estrada wraz z zapleczem.

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny stwierdził, że wnioskowany przez Komisję zakres prac związanych z zagospodarowaniem parku w 2004 r. przekracza kwotę 200.000 zł.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że należy wykonać zbilansowanie proponowanych zadań i zrealizować wskazane przez Komisję zadania wg zarezerwowanych w budżecie gminy środków finansowych. Jeżeli w ciągu roku będzie możliwość zwiększenia środków to zakres zadania zostanie zwiększony. 

Ad. II

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek przedstawiła autopoprawki Burmistrza do projektu budżetu gminy na rok 2004, sformułowane po analizie opinii komisji stałych, w tym końcowej opinii Komisji Budżetu i Finansów. Ponadto zaproponowane zmiany wynikają z potrzeby uwzględnienia pewnych wydatków, które nie mogły być ujęte w projekcie budżetu gminy złożonym Radzie 10 grudnia 2003 r.  Proponuje się zwiększenie subwencji oświatowej o kwotę 409.040 zł, wprowadzenie kwoty 250.000 zł z tytułu zawartego z powiatem porozumienia w zakresie dróg, zwiększenie dochodów AZK z tytułu przejęcia administrowania cmentarza komunalnego o 57.500 zł. Po w/w zamianach dochody gminy na rok 2004 zostały zaplanowane w wysokości 64.811.586 zł.  Proponuje się zwiększenie przychodów o kwotę 1.100.000 zł oraz zwiększenie wydatków o kwotę 3.660.343 zł. Większość zmian w wydatkach wynika z uwzględnienia wniosków Komisji Budżetu i Finansów, a także pokrycia zobowiązań z 2003 r. ( budowa kanalizacji deszczowej w ul. Drzymały – 60.000 zł, dokumentacja zagospodarowania parku miejskiego – 14.274 zł, dokumentacja projektowa SP 5 – 30.432 zł, zapłata rachunków za media i badania lekarskie w oświacie, kolektor sanitarny w rejonie ul. Topolowa-Górnicza – 100.000 zł oraz kolektor sanitarny w rejonie ul. Gołębia, Działkowa, Żużlowa – 50.000 zł ).  Nie uwzględniono wniosków KBiF w sprawach : zwiększenia dochodów z tytułu podatku od nieruchomości o kwotę 1,5 mln zł, zmniejszenia dochodów MOSiR o kwotę 85.000, zmniejszenia rezerwy ogólnej, wykonania remontu ul. Michałowicza, zmniejszenia środków finansowych na budowę domu socjalnego, wykonania projektu i rozbudowy Urzędu Miejskiego, wykonania tablic reklamowych w rejonie Europunktu, zmniejszenia środków na zakup komputerów dla Urzędu Miejskiego ( zwiększono ilość kupowanych komputerów do 18 sztuk w związku z utworzeniem Referatu Świadczeń Społecznych i kwotę do 90.000 zł ), zwiększenia środków o 7.300  zł na zakup paliwa dla samochodów Straży Miejskiej, projektu monitoringu na terenie miasta – 50.000 zł, zmniejszenia środków na zakupy inwestycyjne w oświacie, wykonania projektu budowy sali gimnastycznej w SP-4 zamiast w ZS-2, zwiększenia środków na dożywianie dzieci ( środki na ten cel w wysokości 183.000 zł są zabezpieczone w budżecie ), dofinansowania organizacji Dni Młodości w wysokości 30.000 zł, sfinansowania etatu trenera kajakarstwa na MOSiR, wykonania kanalizacji sanitarnej w ul. Bachorek, opracowania projektu budowy hali sportowo-widowiskowej ( 400.000 zł ), wykreślenia ul. Jodłowej, zagospodarowania terenu od poczty do wiaduktu przy ul. Towarowej na dworzec PKM ( projekt i roboty budowlane ), zmniejszenia środków na boisko przy Zespole Szkół w Ligocie. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zapytał dlaczego nie wprowadzono remontu ul. Michałowicza, wykonania tablic reklamowych w Europunkcie i opracowania projektu rozbudowy Urzędu Miejskiego. 

Burmistrz Jan Berger wyjaśnił, że po uzgodnieniu z wnioskodawcą remontu ul. Michałowicza, ubytki w asfalcie zostaną uzupełnione w ramach bieżącego utrzymania dróg. Nie wprowadzono tablic reklamowych w Europunkcie, gdyż Komisja nie określiła co ma być umieszczone na w/w tablicach. 

Przewodniczący RM Marek Dopierała wskazał, że remont ul. Michałowicza wnioskowały dwie komisje Rady. W związku z tym w jaki sposób Burmistrz uzgodnił z wnioskodawcą uzupełnienie ubytków w asfalcie zamiast remontu nawierzchni ul. Michałowicza. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że tablice reklamowe w rejonie Europunktu są promocją miasta. W związku z tym treść tablic reklamowych powinien określić Referat Promocji i Rozwoju Miasta UM, a nie komisja. W sprawie rozbudowy Urzędu Miejskiego Burmistrz obiecywał zorganizowanie spotkania, na którym by rozważono czy istnieje możliwość adaptacji istniejącego projektu czy potrzeba opracowania nowego projektu. Należy znaleźć kompromisowe rozwiązanie i przystąpić do rozbudowy Urzędu Miejskiego, która by uwzględniała dostęp osób niepełnosprawnych i poprawiła funkcjonalność Urzędu. 

Burmistrz Jan Berger wskazał, że są opracowane już dwa projekty rozbudowy Urzędu Miejskiego i zapytał czy zasadne jest opracowanie trzeciego projektu.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że z istniejących projektów należy wybrać najpotrzebniejsze elementy rozbudowy Urzędu. Zapytał dlaczego nie uwzględniono wniosku Komisji w sprawie zmniejszenia środków finansowych na zakupy inwestycyjne w oświacie o kwotę 17.700 zł.

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny wyjaśnił, że wg rozeznania cen w trzech hurtowniach urządzeń gastronomicznych, ceny przedstawione w projekcie budżetu gminy na zakupy inwestycyjne w świetlicach szkolnych zostały prawidłowo oszacowane.

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że oferta firmy Robin, która produkuje sprzęt o wskazanych parametrach, jest znacznie tańsza. Zapytał czy zasadne jest nie przyjęcie wniosku Komisji w sprawie opracowania projektu sali gimnastycznej w SP-4, zamiast w ZS-2. 

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny stwierdził, że w rozeznaniu cenowym urządzeń gastronomicznych uwzględniono m.in. ceny hurtowe firmy Robin. Odnosząc się do opracowania projektu budowy sali gimnastycznej w SP-4 wskazał, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, po analizie demografii, ilości oddziałów szkolnych, bazy materialnej szkół itp. wypracowała koncepcję budowy sal gimnastycznych na terenie gminy, zgodnie z którą powinno się budować sale w następującej kolejności : ZS-2, ZS-3, SP-4, SP- 2 Ligota.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że w SP-4 nie ma w ogóle sali gimnastycznej, a w ZS-2 jest sala gimnastyczna.

Członek Komisji Dariusz Dudek zapytał czy wybudowane sale gimnastyczne umożliwią prowadzenie równocześnie zajęć wychowania fizycznego dla dwóch lub trzech klas.

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny stwierdził, że zgodnie z dokumentacją sali gimnastycznej w Zespole Szkolno-Przedszkolnym Nr 1 będzie możliwość prowadzenia równoczesnego zajęć dla dwóch grup, a w Szkole Podstawowej Nr 5 – trzech grup. Podobnie będą realizowane kolejne projekty budowy sal gimnastycznych. 

Członek Komisji Dariusz Dudek stwierdził, że miał być opracowany typowy projekt budowy sali gimnastycznej, który miał być wykorzystany w kilku placówkach szkolnych. Opracowany projekt budowy sali gimnastycznej w SP-5 nie może być zastosowany w Zespole Szkół Nr 2.

Przewodniczący RM Marek Dopierała zapytał na jakiej podstawie Komisja Oświaty, Kultury i Sportu ustaliła priorytet budowy sal gimnastycznych. Warunki prowadzenia zajęć w-f w SP-4 są nieporównywalne z warunkami w ZS-2. Przy ustalaniu hierarchii budowy sal gimnastycznych nie można uwzględniać tylko demografii, gdyż ilość uczniów zależy także od inwencji dyrektora szkoły.

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny stwierdził, że nie kwestionuje, że warunki prowadzenia lekcji w-f w SP-4 są złe, lecz przy ustalaniu hierarchii budowy sal gimnastycznych należy uwzględnić większe potrzeby wyżycia się uczniów gimnazjów, niż uczniów szkół podstawowych. 

Członek Komisji Jadwiga Paździora stwierdziła, że należy stworzyć zachętę do uprawiania sportu dla najmłodszych dzieci, gdyż w późniejszym wieku jest to trudniejsze. Zwróciła uwagę, że badanie wad postawy u dzieci wykazało potrzebę prowadzenia zajęć sportowych dla dzieci.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zapytał dlaczego nie uwzględniono wniosku Komisji w sprawie budowy kanalizacji w ul.Bachorek, która zbierałaby ścieki z tego rejonu miasta. 

Burmistrz Jan Berger stwierdził, że proponowana przez Komisję kwota 300.000 zł na wykonanie kanalizacji w ul.Bachorek jest niewystarczająca. Dodał, że nie kwestionuje zasadności wskazanego zadania.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zapytał dlaczego nie uwzględniono wniosku Komisji w sprawie likwidacji hotelu na MOSiR. Prowadzenie przez gminę w/w działalności jest nieracjonalne, gdyż dopłaca się 300.000 zł. Nie można tylko powoływać się na obronę 9 miejsc pracy.

Burmistrz Jan Berger stwierdził, że na początku lat 90. hotel Stadion był jedynym hotelem w mieście. Obecnie są tam pokoje gościnne. Po zwolnieniu 9 pracowników i likwidacji hotelu pozostaną koszty utrzymania obiektu.

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny stwierdził, że należy znaleźć kompromisowe rozwiązanie, a nie podejmować radykalne decyzje o likwidacji pokoi gościnnych. Wskazał, że istnieje możliwość wydzierżawienia obiektu, utworzenia schroniska młodzieżowego itp., lecz wymaga to czasu. Ponadto pracownicy zatrudnieni przy obsłudze pokoi gościnnych wykonują inne zadanie na MOSiR.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że Komisja nie wnioskowała o likwidację pokoi gościnnych, a jedynie o zmniejszenie wydatków na MOSiR o kwotę 200.000 zł i dochodów o 85.000 zł.

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny wskazał, że zmniejszenie wydatków spowoduje, że MOSiR będzie funkcjonował tylko do godz. 15.00, a nie całą dobę. W związku z tym proponuje nie wpisywanie likwidacji pokoi gościnnych, lecz np. wydzierżawienie.

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że jeżeli pokoje gościnne zostaną wydzierżawione pracownikom, to będą przynosiły dochód. Wskazał, że prowadzenie pokoi gościnnych nie jest zadaniem własnym gminy i gmina nie powinna dopłacać do w/w działalności.  Należy przekonać pracowników do prowadzenia samodzielnej działalności gospodarczej i wydzierżawić obiekt nawet za symboliczną złotówkę.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że Komisja wskazywała dyr. MOSiR możliwość wydzierżawienia obiektu czy przekształcenia w inny sposób, lecz nie przedstawiono żadnej propozycji w tej kwestii.

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny stwierdził, że przekształcenia wymagają czasu.

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że od lat wiadomo, że gmina nie może prowadzić hotelu i kawiarni, lecz nic w tej sprawie nie zrobiono.

Burmistrz Jan Berger stwierdził, że okres trzech miesięcy wskazywany do likwidacji pokoi gościnnych wystarczy tylko na wypowiedzenie umowy o pracę dla 9 pracowników, a nie na dokonanie sensownych przekształceń. Trzeba jasno powiedzieć, że wniosek Komisji wiąże się ze zwolnieniem pracowników.

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że wniosek Komisji wiąże się ze zwolnieniem pracowników na MOSiR, lecz nie trzeba likwidować hotelu, a go wydzierżawić.

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny stwierdził, że po zwolnieniu pracowników obsługujących pokoje gościnne na MOSiR trzeba będzie zatrudnić pracowników do prowadzenia działalności MOSiR.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że zgodnie z ustaleniami w 2004 roku miał być przeniesiony dworzec PKM na ul. Towarową, co pozwoliłoby na utworzenie miejsc parkingowych na obecnym placu autobusowym. Przez rok nic nie zrobiono w sprawie przeniesienia dworca autobusowego PKM. Przypomniał, że propozycja usytuowania dworca PKM na ul. Towarowej jest zgodna ze Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy. Przypomniał, że w ubr. w czasie rozmów z Zakładem Gospodarki Nieruchomościami Nr 1 ustalono, że tereny kolejowe zostaną przekazane gminie w zamian za długi wobec gminy.

Burmistrz Jan Berger stwierdził, że sam pomysł zagospodarowania terenów kolejowych od wiaduktu przy ul. Traugutta do wiaduktu przy ul. Legionów nie jest zły, lecz potrzebna jest zgoda PKP na przekazanie terenów gminie.  PKP wystąpiło do Ministra Infrastruktury z zapytaniem czy może przekazać gminie tereny. Stwierdził, że mówienie o ustaleniach w sprawie przekazania gminie terenów kolejowych to opowiastki. PKP nie jest zainteresowana przekazaniem gminie w/w terenów w zamian za długi.

Przewodniczący RM Marek Dopierała wskazał na potrzebę maksymalnego przyśpieszenia egzekucji długów PKP wobec gminy.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, że egzekucję długów wobec gminy prowadzi komornik i cały czas wpływają niewielkie kwoty na konto gminy, gdy komornik ma możliwość egzekucji.

Burmistrz Jan Berger stwierdził, że zasadne jest wykorzystanie terenów przy wiadukcie, gdyż jest to centrum miasta. Kwestią sporną pozostaje jedynie sposób zagospodarowania tj. czy przenosić dworzec PKM czy też utworzyć parkingi. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek wskazał, że tereny kolejowe są chaotycznie zagospodarowywane, a ktoś wydaje zezwolenia na wybudowanie obiektów na w/w terenach. Odnosząc się do wniosku Komisji w sprawie boiska przy Zespole Szkół w Ligocie stwierdził, że Komisja chciała wstrzymać dokupienie działki pod boisko do czasu wykonania projektu i kosztorysu budowy boiska. Teren jest bardzo trudny, podmokły i koszt budowy boiska może być bardzo wysoki. W związku z tym gdy koszty budowy boiska okażą się bardzo wysokie, to można wybudować boisko w innym miejscu. Odnosząc się do propozycji Burmistrza w sprawie opracowania koncepcji programowo-przestrzennej zagospodarowania terenu „Apollo” za 20.000 zł, stwierdził, że kwota może być niewystarczająca, gdyż zadanie jest bardzo duże. Ponadto Burmistrz nie uwzględnił wniosku Komisji w sprawie rozpoczęcia wyburzania obiektów po Fabryce Rowerów „Apollo”. Zapytał dlaczego nie uwzględniono asfaltowania drogi na stadionie w Zabrzegu. Wskazał na możliwość wykonania zadania w dwóch etapach : I etap – korytowanie i nawiezienie tłucznia, II etap – asfaltowanie.

Burmistrz Jan Berger stwierdził, że na wyburzenie obiektów po Fabryce Rowerów „Apollo” pozostała kwota 116.000 zł i jest ona zbyt niska by rozpoczynać zadanie.  Droga na stadionie w Zabrzegu wymaga wykorytowania i okrawężnikowania i w czasie prac może dojść do uszkodzenia stadionu.  Obecnie droga ta jest wysypana żużlem i w okresie letnim się pyli, lecz jest to ścieżka spacerowa i nawiezienie jej tłuczniem może stwarzać trudności w poruszaniu się po drodze. 

Przewodniczący RM Marek Dopierała zapytał dlaczego nie uwzględniono wniosku w sprawie sfinansowania etatu trenera kajakarstwa na MOSiR. Wskazał, że w ramach MOSiR-u jest finansowany trener judo i klub sportowy, a kajakarstwo ma znacznie większe sukcesy niż judo.

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny stwierdził, że nie przyjęto wniosku Komisji, gdyż MOSiR może prowadzić sekcje rekreacyjne na swoim terenie, a na dzień dzisiejszy nie ma terenu do prowadzenia sekcji kajakarstwa. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że osiągnięcia kajakarstwa są największe w mieście od wielu lat. Skoro gmina pomaga innym klubom sportowym  to może także pomóc Stowarzyszeniu „Gwarek”. Należy więc zatrudnić trenera kajakarstwa na MOSiR i przyznać grant w wysokości 40.000 zł dla Stowarzyszenia „Gwarek”. Pomoc dla klubów sportowych powinna być sprawiedliwie dzielona.

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny stwierdził, że zgadza się na przyznanie Stowarzyszeniu „Gwarek” większego grantu, lecz zatrudnienie trenera kajakarstwa jest inną sprawą. Zapytał czy Gawarek jest dysponentem akwenu wodnego Kopalniok. 

Członek Komisji Fryderyk Czader stwierdził, że nie posiadanie akwenu wodnego na MOSiR nie jest przeszkodą w zatrudnieniu trenera kajakarstwa.

Burmistrz Jan Berger stwierdził, że większość wniosków Komisji Budżetu i Finansów zostało uwzględnionych w autopoprawkach do projektu budżetu gminy na rok 2004. Zwrócił uwagę, że poza Komisją Budżetu i Finansów istnieją także inne komisje. 

Z-ca Przewodniczącego Komisji Bogusław Kopeć zapytał dlaczego Burmistrz chce budować boisko przy Zespole Szkół w Ligocie, skoro jest to teren podmokły i zasiana trawa zniszczyła się. Część mieszkańców Ligoty twierdzi, że nie wyrazi zgody na budowę w/w boiska.

Burmistrz Jan Berger stwierdził, że teren boiska należy wydrenować. Po rozbudowie szkoły, placówka nie ma boiska. Stąd proponuje się dokupienie części gruntu pod boisko szkolne. W projekcie budżetu na br. zaplanowano wykup terenu i wykonanie projektu technicznego boiska.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że obawia się, że wybudowanie boiska będzie wymagało podwyższenia terenu. 

Członek Komisji Adam Kalista stwierdził, że zgodnie z procedurą uchwalania budżetu, komisje stałe wydają opinie do projektu budżetu, a Komisja Budżetu i Finansów wydaje zbiorczą opinię. Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu był zaproszony na Komisję Budżetu i Finansów i mógł przedstawić stanowisko Komisji.  Obecnie słyszy, że są pretensje pod adresem Komisji Budżetu i Finansów, że odrzuciła wnioski Komisji Oświaty, Kultury i Sportu. Komisja Budżetu i Finansów odrzuciła m.in. wniosek o zwiększenie środków finansowych na remont elewacji w SP-4, gdyż nikt nie przybliżył tematu. Obecnie okazało się, że w ubr. SP-4 otrzymało dotację z MENiS na remont elewacji w SP-4, lecz ze względu na awarię dachu w SP-7 dotacja została przekazana na usunięcie w/w awarii. W projekcie budżetu gminy na rok 2004 nie zabezpieczono pełnej kwoty potrzebnej na wykonanie elewacji SP-4, a istniejąca elewacja sypie się i nie stwarza zagrożenie dla bezpieczeństwa uczniów.  W związku z tym wnioskuje o rozpatrzenie tematu wykonania elewacji w SP-4.

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny stwierdził, że w projekcie budżetu gminy na rok 2004 zarezerwowano środki na remont elewacji jednej ściany i Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskowała o zwiększenie środków na to zadanie.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskowała o zwiększenie środków na remonty szkół o kwotę 300.000 zł bez podania konkretów. 

Ad. III

W sprawach bieżących Komisja zapoznała się z projektami uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej.

1) Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia protestu wniesionego przez : P.Marzenę Białek, Danutę Gołyszny-Gawlas, Kazimierza Gawlas, Joannę i Tomasza Gwiżdż, Irenę i Andrzeja Waliczek, do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej tereny położone pomiędzy ul. Traugutta, Asnyka, Szkolną i Narutowicza ( Plan VII ) przedstawił Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny. Protest związany jest z przyjęciem przez Radę Miejską protestu Starostwa Powiatowego, który spowodował wprowadzenie w obszarze opracowania planu terenów usług i drobnej wytwórczości w rejonie ZSTiL. Mieszkańcy byłego internatu, którzy wykupili na własność mieszkania, protestują przeciwko wprowadzeniu obszaru usług i drobnej wytwórczości i domagają się wpisania do planu terenu usług oświatowych. W związku z protestem proponuje się częściowo uznać protest i wyłączyć budynek internatu z usług i drobnej wytwórczości.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia protestu wniesionego przez : P. Marzenę Białek, Danutę Gołyszny-Gawlas, Kazimierza Gawlas, Joannę i Tomasza Gwiżdż, Irenę i Andrzeja Waliczek, do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej tereny położone pomiędzy ul. Traugutta, Asnyka, Szkolną i Narutowicza ( Plan VII ) ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

2) Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości ( dot. działki 2083/17 ) przedstawił Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny. Nieodpłatne przejęcie w/w działki zajętej na ul. Sienną w Zabrzegu następuje na wniosek właścicieli, w celu uregulowania stanu prawnego w/w ulicy.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości ( dot. działki 2083/17 )  ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3)  Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości ( dot. działki 2083/20 ) przedstawił Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny. Nieodpłatne przejęcie w/w działki zajętej na ul. Sienną w Zabrzegu następuje na wniosek właścicieli, w celu uregulowania stanu prawnego w/w ulicy.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości ( dot. działki 2083/20 )  ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
4)  Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości ( dot. działki 2083/27 ) przedstawił Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny. Nieodpłatne przejęcie w/w działki zajętej na ul. Sienną w Zabrzegu następuje na wniosek właścicieli, w celu uregulowania stanu prawnego w/w ulicy.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości ( dot. działki 2083/27 )  ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
5) Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( dot. działki 2090/7 ) przedstawił Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny. W/w działka stanowi przedłużenie ul. Siennej od ul.Korfantego do ul.Sikorskiego w Zabrzegu. Mimo, że stanowi ona drogę wewnętrzną, to posiada charakter drogi publicznej, gdyż korzystają z niej właściciele nieruchomości oraz jest wykorzystywana przez miejscową społeczność jako połączenie ul. Korfantego z ul. Sikorskiego. Przejecie w/w działki pozwoli na uniknięcie ewentualnych konfliktów. 

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( dot. działki 2090/7 )  ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
6) Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości ( dot. działki 2091/3 ) przedstawił Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny. Nieodpłatne przejęcie w/w działki zajętej na ul. Sienną w Zabrzegu następuje na wniosek właścicieli, w celu uregulowania stanu prawnego w/w ulicy.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości ( dot. działki 2091/3 )  ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Na zakończenie posiedzenia Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek przedstawił propozycję planu pracy Komisji na 2004. Zwrócił się o zgłaszanie uwag do w/w planu.

Wnioski i ustalenia końcowe :

1. Po zapoznaniu się z projektem zagospodarowania parku miejskiego Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje o realizację projektu wg następującej kolejności : plac zabaw dla dzieci, boiska, estrada wraz z zapleczem.

2. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia protestu wniesionego przez : P. Marzenę Białek, Danutę Gołyszny-Gawlas, Kazimierza Gawlas, Joannę i Tomasza Gwiżdż, Irenę i Andrzeja Waliczek, do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej tereny położone pomiędzy ul. Traugutta, Asnyka, Szkolną i Narutowicza ( Plan VII ) ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

3. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości ( dot. działki 2083/17 )  ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

4. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości ( dot. działki 2083/20 )  ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

5. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości ( dot. działki 2083/27 )  ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

6. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości ( dot. działki 2090/7 )  ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

7. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości ( dot. działki 2091/3 )  ( za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
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