P R O T O K Ó Ł  N R 43/04

z Komisji Rozwoju i Rolnictwa Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 19 maja  2004 roku.

W posiedzeniu udział wzięli : członkowie Komisji i zaproszeni goście ( wg załączonych list obecności – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Franciszek Pępek. Tematem posiedzenia jest spotkanie z autorem projektu planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego pomiędzy ulicami : Węglową , Legionów a trasą DK-1 ( Plan VIII), opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady oraz rozpatrzenie spraw bieżących.

1) Projekt planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego pomiędzy ulicami : Węglową , Legionów a trasą DK-1 ( Plan VIII). Autor planu Bogdan Chaber stwierdził, że wg ustaleń Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy wynika, że Europunkt powinien być po obu stronach DK-1, natomiast z przyjętej powierzchni wynika, że dotyczy tylko prawej strony w/w drogi, a nie obszaru objętego opracowaniem planu. W związku z tym opracowywany plan miał dotyczyć dwóch nieruchomości znajdujących się w obszarze opracowania. W ubiegłej kadencji Rada Miejska podjęła uchwałę o poparciu starań spółki MAK w sprawie utworzenia Europunktu przy DK-1. Uwzględniając istniejące uwarunkowania Europunkt powinien obejmować tereny po obu stronach DK-1. Teren objęty opracowaniem planu związany jest z doliną Wisły i jest terenem zalewowym. W związku z tym w projekcie planu odniesiono się tylko do rozszerzenia zabudowy przy ul. Węglowej, zabudowań związanych ze stacją paliw i ochroną walorów przyrodniczych i zaprojektowano usługi związane z obsługą ruchu tranzytowego. Uważa, że zasadne byłoby analizowanie większego terenu. Zaproponował wypowiedzenie się komisji w tej sprawie. Na Europunkt zarezerwowano pas ok. 50-60 metrów wzdłuż DK-1 do pasa zieleni w północno-zachodniej części opracowania. Przy ul. Legionów naprzeciw Starej Winiarni proponuje się wydzielenie terenów na funkcję usługowo-handlowo-rekreacyjną np. korty tenisowe. Biorąc pod uwagę uwarunkowania fizjograficzne i przyrodnicze proponuje się pozostawienie części terenu niezabudowanego. Docelowo przewiduje się jeden zjazd z DK-1. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek odnosząc się do pisma spółki MAK w sprawie propozycji zagospodarowania terenów przyległych do stacji JET przy drodze DK-1  ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ) wskazał, że usytuowanie w w/w terenie odpraw samochodów ciężarowych wyjeżdżających w systemie Rolla, przy jednym zjeździe z DK-1, wymaga innego rozwiązania układu komunikacyjnego niż proponuje się w projekcie planu. Przy ul. Węglowej nie powinno się lokować budownictwa mieszkaniowego, gdyż powinien tam być wyjazd z Rolla na ul. Legionów.

Prezes Zarządu PPUH „MAK” Sp. z o.o. Henryk Wiencek poinformował, że obecnie stacja PKP Zabrzeg Czarnolesie jest wykorzystana w ok. 20%. W związku z tym proponuje się jej wykorzystanie poprzez włączenie do systemu Rolla, który jest efektywny ekonomicznie i związany z ochroną środowiska naturalnego. System Rolla jest popularny w Europie, a uwzględniając wzrost przewozów transportowych, powinno się wykorzystywać istniejące w naszym kraju możliwości do wprowadzenia systemu Rolla.  Obecnie system Rolla działa już w Czechach. Usytuowanie na terenie naszej gminy stacji odpraw samochodów ciężarowych wyjeżdżających w systemie Rolla jest dużą szansą dla miasta.  Proponowane przez MAK zainwestowanie terenu przy DK-1 wymaga drugiego wyjazdu z ul. Węglowej. Usytuowanie budownictwa mieszkaniowego przy ul. Węglowej będzie istotną przeszkodą dla realizacji koncepcji  MAK. W celu uniknięcia opracowywania dwa razy planu dla w/w obszaru proponuje wyłączenie budownictwa mieszkaniowego przy ul. Węglowej od strony stacji paliw JET, co umożliwi przedłużenie wyjazdu z ul. Węglowej dla systemu Rolla na ul. Legionów i dalej wzdłuż toru kolejowego do stacji Zabrzeg Czarnolesie. Przyjęcie powyższej propozycji wyszłoby naprzeciw strategicznym planom zagospodarowania terenu. 

Autor planu Bogdan Chaber zapytał czy proponowane rozwiązanie i wskazane funkcje miałyby dotyczyć terenu Europunktu.

Prezes PPUH „MAK” H.Wiencek stwierdził, że proponuje się usytuowanie Europunktu po obu stronach DK-1, w tym po stronie stacji JET uruchomienie systemu Rolla, a po drugiej stronie – usługi związane z samochodami ciężarowymi. Obecnie proponuje rozwiązanie sprawy zagospodarowania terenu po jednej stronie.

Autor planu Bogdan Chaber zwrócił uwagę, że niedawno Rada Miejska uchwaliła plan miejscowy dotyczący rejonu po drugiej stronie ul. Węglowej, który przewiduje rozszerzenie zabudowy mieszkaniowej. Proponowane zagospodarowanie terenu przez system Rolla będzie stwarzał uciążliwości dla w/w zabudowy mieszkaniowej, zwłaszcza usytuowanej w pierwszej linii zabudowy, co może stwarzać konflikty społeczne. Ponadto wymagana będzie poważna przebudowa układu komunikacyjnego w rejonie ul. Węglowej i ul. Legionów.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zaproponował wykreślenie w projekcie planu terenów MMU przy ul. Węglowej, co umożliwi wyjazd samochodów w systemie Rolla. Jeżeli znajdą się inwestorzy chętni do zagospodarowania terenu to mogą zostać zobowiązani do wykonania pasa zieleni izolacyjnej czy ekranów ochronnych, co zmniejszy uciążliwości dla zabudowy mieszkaniowej po drugiej stronie DK-1.

Członek Komisji Jacek Niedźwiedzki stwierdził, że nowy układ komunikacyjny w rejonie ul. Węglowej i Legionów powinien być dobrze rozeznany. Miejscowy plan zagospodarowania terenu Europunktu powinien być opracowany kompleksowo. W związku z tym zaproponował rozszerzenie obszaru opracowania planu, celem objęcia terenu Europunktu po obu stronach DK-1. W przedłożonym projekcie planu nie powinno się lokować zabudowy mieszkaniowej po drugiej stronie ul. Węglowej, co umożliwi wybudowanie drugiego wyjazdu równoległego do ul. Węglowej. Przyjęcie projektu planu jest zbyt pochopne.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zaproponował zrezygnowanie z zabudowy mieszkaniowej przy ul. Węglowej od strony stacji paliw JET i wprowadzenie w tym miejscu zieleni izolacyjnej. Odnosząc się do rozszerzenia projektu planu  zwrócił uwagę, że termin i sposób zagospodarowania prawej strony DK-1 jest nieznany, gdyż nie ma inwestora.

Kierownik Referatu Urbanistyki i Architektury Dorota Wróbel wyjaśniła, że w starym planie zagospodarowania przestrzennego tylko na niewielkim obszarze wzdłuż DK-1 były tereny przeznaczone pod usługi, a w pozostałej części był zakaz inwestowania ze względu na strefę oddziaływania oczyszczalni ścieków. W sytuacji powstawania inwestycji w tym rejonie, zaistniała konieczność opracowania miejscowego planu zagospodarowania w/w terenu.

Autor planu Bogdan Chaber stwierdził, że przy proponowanym przez Komisję sposobie zagospodarowania terenu, potrzebna będzie ściślejsza współpraca z GDDKiA, a opracowana koncepcja programowo-przestrzenna powinna być spójna dla obu stron DK-1. Wskazał, że proponowane zmiany planu wymagają rozpoczęcia nowej procedury planistycznej. Zwrócił uwagę, że proponowany przez MAK sposób zagospodarowania terenu jest strategiczny dla miasta, lecz także uciążliwy dla mieszkańców. 

Członek Komisji Fryderyk Czader zapytał jaka jest gwarancja, że system Rolla będzie uruchomiony.

Prezes PPUH „MAK” Henryk Wiencek stwierdził, że istnieje 25% szansy uruchomienia w omawianym terenie odpraw samochodów ciężarowych w systemie Rolla.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że teren po lewej stronie DK-1 jest bardzo atrakcyjny dla inwestorów, lecz należy rozwiązać sprawę budownictwa mieszkaniowego przy ul. Węglowej. Zaproponował wprowadzenie do planu usług związanych z obsługą komunikacji i wyłączenie zabudowy mieszkaniowej przy ul. Węglowej od strony stacji paliw JET, co umożliwi zabezpieczenie terenów pod inwestycje. 

Autor planu Bogdan Chaber zapytał czy granice opracowania planu powinny pozostać bez zmian. Wskazał, że w opracowywanym projekcie planu można wprowadzić teren usług komunikacyjnych i dorysować ogólne rozwiązanie komunikacyjne ul. Węglowej.

Członek Komisji Jacek Niedźwiedzki zaproponował wykreślenie terenu MMU i poszerzenie narożnika o tereny UKS ucinając kawałek zieleni izolacyjnej oraz  pozostawienie inwestorowi podanie konkretnej propozycji rozwiązania układu komunikacyjnego. 

Autor planu Bogdan Chaber stwierdził, że istnieje możliwość wprowadzenia terenów UKS i wprowadzenia elastycznego rozwiązania układu komunikacyjnego. Wymaga to jednak uzgodnień GDDKiA oraz wprowadzenie aneksu do umowy na opracowanie planu i rozpoczęcie od nowa procedury planistycznej.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zapytał w jakim zakresie potrzebna będzie zmiana aneksu do umowy na opracowanie planu.

Kierownik Ref. UiA Dorota Wróbel stwierdziła, że zmiana planu i wprowadzenie terenów UKS będzie wymagała zlecenia dodatkowych materiałów związanych z ekofizjografią i oddziaływaniem na środowisko.

Autor planu Bogdan Chaber zwrócił uwagę, że Komisja wcześniej pozytywnie zaopiniowała projekt w/w planu, a nowy projekt planu wynika ze złożonego protestu. Wprowadzenie zmian do planu wymaga rozpoczęcia od nowa procedury planistycznej, ponieważ plan był już wyłożony do wglądu. Wstępnie mówiono o dodatkowych kosztach ok. 4.000 – 5.000 zł.

Po analizie projektu planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego pomiędzy ulicami : Węglową , Legionów a trasą DK-1 ( Plan VIII), Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje o wyłączenie budownictwa mieszkaniowego przy ul. Węglowej od strony stacji paliw JET i rozszerzenie obszaru usług komunikacji samochodowej ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2) Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej tereny położone pomiędzy ul. Traugutta, Asnyka, Szkolną i Narutowicza – ( PLAN VII ) omówiła Kierownik Ref. UiA Dorota Wróbel. Przypomniała, że Rada Miejska rozpatrywała dwa protesty dotyczące w/w projektu planu. Protest Starostwa Powiatowego dotyczący możliwości wprowadzenia obszarów produkcji na terenie warsztatów szkolnych oraz protest mieszkańców internatu przeciwko wprowadzeniu obszaru usług i drobnej wytwórczości, które zostały częściowo uwzględnione. Uwzględniono także drobne protesty mieszkańców.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zapytał dlaczego zakłada się wprowadzenie drogi lokalnej na ul. Narutowicza. Wskazał, że po zamknięciu ul. Hutniczej, cały ruch samochodów ciężarowych kierowany jest  na ul. Narutowicza, co powoduje pękanie budynków usytuowanych przy w/w ulicy.  

Autor planu Bogdan Chaber stwierdził, że problem ruchu samochodów ciężarowych na ul. Narutowicza można zmienić poprzez organizację ruchu. Gdyby projekt planu obejmował szerszy obszar opracowania byłaby możliwość wprowadzenia zmiany układu komunikacyjnego w rejonie ul. Narutowicza. Wyjaśnił, że pojęcie droga lokalna odnosi się do przekroju drogi i jest ona zaklasyfikowana o stopień wyżej niż droga wyjazdowa. W projekcie planu proponuje się oznaczenie ul. Narutowicza i ul. Szkolnej jako dróg lokalnych, a ul. Traugutta jako drogi zbiorczej. Ulica Narutowicza i ul. Szkolna mogą być tylko drogami lokalnymi i nie mogą być ulicami zbiorczymi. 

Członek Komisji Adam Kalista stwierdził, ze nie ma technicznych możliwości zmiany układu komunikacyjnego w tym rejonie.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że istnieje możliwość uruchomienia ul. Hutniczej. Zaproponował wystąpienie do Starostwa Powiatowego o zmianę organizacji ruchu na ul. Narutowicza. 

Członek Komisji Jacek Niedźwiedzki zaproponował rozważenie wykupu od Walcowni Metali „Dziedzice” części terenu przy ul. Narutowicza, co umożliwi złagodzenie łuku na w/w ulicy. 

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza o rozeznanie sprawy nabycia nieruchomości gruntowych Walcowni Metali „Dziedzice” przy ul. Narutowicza celem złagodzenia łuku na w/w drodze. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek poinformował o skargach mieszkańców ul. Narutowicza na uciążliwość związaną z przejazdem samochodów ciężarowych na w/w ulicy i wnioskach w sprawie wprowadzenia ograniczenia tonażu na w/w ulicy.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że ul. Narutowicza jest kierowany ruch samochodów ciężarowych do Zakładu Przetwórstwa Miedzi oraz do żwirowni w Kaniowie. Ze względu na remont mostu w Kaniowie ruch do żwirowni będzie na kilka lat zamknięty. Należy jednak znaleźć docelowe rozwiązanie. Przy rozważaniu koncepcji budowy powiatowego składowiska odpadów była analizowana propozycja budowy drogi przemysłowej do Bestwiny, która rozwiązałaby problem uciążliwości ruchu samochodów ciężarowych.  Przyczyną uciążliwości ruchu ciężkiego na ul. Narutowicza jest zły stan drogi i infrastruktura znajdująca się w drodze. Poinformował, że na ul. Narutowicza wprowadzono ograniczenie tonażu do 24 ton oraz ustawiono dwie strzałki zwalniające ruch. Jeżeli ruch samochodów ciężarowych zostanie skierowany na ul. Szkolną i ul. Węglową to także będą protesty mieszkańców.  Zwrócił uwagę, że przy ul. Szkolnej znajduje się Szkoła Podstawowa Nr 7. Wskazał, że ruchem na ul. Szkolnej i ul. Narutowicza zarządza powiat a nie gmina. 

Członek Komisji Jacek Niedźwiedzki stwierdził, że ruch samochodów ciężarowych powinien być kierowany w miejsce gdzie jest najmniejsza uciążliwość dla mieszkańców. Zaproponował rozważenie wpuszczenia ruchu z Kaniowa na ul. Węglową  poprzez dobudowanie przewiązki celem ominięcia ul. Górniczej znajdującej się pod ochroną konserwatora.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek odnosząc się do projektu planu wskazał, że w rejonie ul. Bachorek znajduje się kanalizacja ogólnospławna. W związku z tym była możliwość wykonania kanalizacji sanitarnej na ul. Reja i włączenia jej do kanalizacji ogólnospławnej. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że trudno robić kanalizację w ul. Reja i wpuszczać ją do kanalizacji ogólnospławnej a za rok znów ją przebudowywać. Jest opracowany projekt budowy kanalizacji sanitarnej w tym rejonie, który będzie realizowany.

Członek Komisji Jacek Niedźwiedzki zapytał czy jest połączenie ul. Fredry z Bachorkiem ciągiem pieszo-jezdnym.

Autor planu Bogdan Chaber stwierdził, że jest połączenie, lecz jest to droga prywatna.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej tereny położone pomiędzy ul. Traugutta, Asnyka, Szkolną i Narutowicza – ( PLAN VII ) ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3) Projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ustnego nieograniczonego przedstawił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. W/w nieruchomość jest położona przy ul. Młyńskiej. Zgodnie z operatem szacunkowym sporządzonym przez Rzeczoznawcę Majątkowego wartość działki przeznaczonej do sprzedaży wynosi 28.600 zł.  Cena wywoławcza w pierwszym przetargu nie może być niższa niż wartość nieruchomości.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ustnego nieograniczonego ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ). 

4) Projekt uchwały w sprawie sprzedaży działki w drodze bezprzetargowej dotychczasowemu użytkownikowi wieczystemu przedstawił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. Wieczysty użytkownik działki przy ul. Zielonej, zabudowanej budynkami stanowiącymi własność w/w użytkownika zwrócił się o nabycie na własność w/w działki. Zgodnie z operatem szacunkowym sporządzonym przez Rzeczoznawcę Majątkowego wartość rynkowa działki  wynosi 48.000 zł. Na poczet ceny nieruchomości gruntowej sprzedanej jej użytkownikowi wieczystemu zalicza się kwotę równą wartości prawa użytkowania wieczystego tej nieruchomości określoną wg stanu na dzień sprzedaży. Wartość ta została określona w operacie na kwotę 22.071 zł.  Wysokość kwoty należnej z tytułu nabycia w/w działki na własność wynosi 25.929 zł. 

Przewodniczący RM Marek Dopierała zapytał na jakiej podstawie prawnej proponuje się odliczenie od ceny rynkowej działki kwoty opłaty z tytułu wieczystego użytkowania nieruchomości.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa, po zapoznaniu się z projektem uchwały w sprawie sprzedaży działki w drodze bezprzetargowej dotychczasowemu użytkownikowi wieczystemu zwraca się o wyjaśnienie podstawy prawnej odliczenia od ceny rynkowej działki kwoty opłaty z tytułu wieczystego użytkowania nieruchomości.

5) Projekt uchwały w sprawie sprzedaży działek położonych w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ustnego nieograniczonego przedstawił Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż. W/w działki są położone przy ul.Bestwińskiej i zlokalizowane są na osiedlu mieszkaniowym w kompleksie garażowym i przeznaczone są pod budowę garaży. Zgodnie z operatami szacunkowymi sporządzonymi przez Rzeczoznawcę Majątkowego wartość poszczególnych działek wynosi 634 zł  ( ok. 19 m2 ), a wartość ułamkowej części gruntu w drodze dojazdowej 800 zł.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży działek położonych w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ustnego nieograniczonego ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

W sprawach bieżących  Kierownik Referatu Urbanistyki i Architektury Dorota Wróbel zwróciła się do Komisji w sprawie propozycji do opracowywanych w 2004 roku projektów budowy sali gimnastycznej przy Gimnazjum Publicznym Nr 2, rozbudowy Urzędu Miejskiego oraz koncepcji zagospodarowania terenów po Fabryce Rowerów „Apollo”. Zapytała  jaka powinna być forma zamówienia publicznego tj. przetarg nieograniczony, konkurs architektoniczny, zamówienie z uzgodnieniem oraz jakie mają być założenia użytkowe proponowanych inwestycji.  Uwzględniając doświadczenia przy opracowaniu projektu budowy sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej Nr 5, zapytała jakie powinny być założenia do przetargu na projekt budowy sali gimnastycznej przy Gimnazjum Publicznym Nr 2.

Członek Komisji Jacek Niedźwiedzki zapytał, kto poza Kierownikiem Referatu Urbanistyki i Architektury będzie zajmował się przygotowaniem przetargów na realizację w/w projektów.

Kierownik Ref. UiA Dorota Wróbel stwierdziła, że nie wie. Poinformowała, że zwróciła się do Burmistrza o powołanie zespołu inwestycyjnego, który zajmowałby się przygotowywaniem projektów inwestycji, lecz do tej pory nie ma odpowiedzi.

Przewodniczący RM Marek Dopierała zapytał kiedy będzie opracowana koncepcja programowo-przestrzenna terenów po Fabryce Rowerów „Apollo”. Zwrócił uwagę, że szybkie opracowanie powyższej koncepcji umożliwi przystąpienie do opracowania projektów planowanych inwestycji w tym rejonie, a następnie ich realizacji w przyszłym roku.

Kierownik Ref. UiA Dorota Wróbel stwierdziła, że koncepcja programowo-przestrzenna terenu po Fabryce Rowerów „Apollo” będzie we wrześniu br, a projekty planowanych zadań mogą być realizowane w kolejnym roku.

Członek Komisji Jacek Niedźwiedzki stwierdził, że przygotowanie przetargów na opracowanie projektów budowy sali gimnastycznej przy GP-2, rozbudowy Urzędu Miejskiego oraz koncepcji programowo-przestrzennej terenów  „Apollo” nie jest w stanie przygotować jedna osoba. Przygotowaniem i realizacją inwestycji powinien zajmować się dział inwestycyjny w Urzędzie Miejskim. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował o podjęciu decyzji przez Burmistrza o stworzeniu komórki inwestycyjnej, która będzie zajmowała się przygotowaniem projektów inwestycji, łącznie z pozyskiwaniem środków zewnątrz. Realizacja inwestycji powinna być poprzedzona studium wykonalności łącznie z montażem finansowym, co umożliwi  przed przystąpieniem do realizacji inwestycji poznanie kosztów zadania itp.

Przewodniczący RM Marek Dopierała zapytał czy przewiduje się zatrudnienie nowych pracowników do proponowanej komórki inwestycyjnej.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że komórka inwestycyjna będzie tworzona głównie na bazie dotychczasowych pracowników Urzędu Miejskiego.

Przewodniczący RM Marek Dopierała zwrócił się z prośbą by Rada Miejska uczestniczyła w pracach na etapie opracowywania projektów inwestycji. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że istotne jest ustalenie założeń w przetargu na opracowanie projektu danej inwestycji.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zaproponował w pierwszej kolejności ogłoszenie przetargu na koncepcję a następnie zlecenie projektu wybranej koncepcji. 

Kierownik Ref. UiA Dorota Wróbel stwierdziła, że w warunkach przetargu nieograniczonego może być ujęty wybór koncepcji. Poinformowała, że zgodnie z nowym prawem zamówień publicznych nie ma przetargu dwustopniowego. Wskazała na możliwość powołania przedstawicieli Rady do komisji przetargowej. Zwróciła się o określenie formy zamówienia publicznego na projekt budowy sali gimnastycznej przy Gimnazjum Publicznym Nr 2.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że Komisja Rozwoju i Rolnictwa chce być włączona do współpracy przy opracowywaniu projektów inwestycji. Adaptacja projektu rozbudowy Urzędu Miejskiego za 500.000 zł jest bezzasadna.

Członek Komisji Jacek Niedźwiedzki zaproponował ogłoszenie przetargu nieograniczonego wraz z konkursem koncepcji budowy sali gimnastycznej i kosztami.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż poinformował o możliwości starania się o środki z Funduszu Rozwoju Regionalnego na budowę sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej Nr 5 wraz z rozbudową stołówki. Termin składania wniosków upływa 9 czerwca br. W budżecie gminy na rok 2004 ujęto tylko budowę sali gimnastycznej. Rozdzielenie istniejącego projektu budowy sali gimnastycznej wraz z zapleczem socjalnym jest możliwe, ale wymaga to wykonania wjazdu od ul. Klasztornej i przesunięcia boiska. Gmina może starać się o środki finansowe na rozszerzony projekt. W związku z tym zwrócił się o opinię Komisji w powyższej sprawie.

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że sala gimnastyczna wraz z dobudową stołówki przy SP-5 miała kosztować 3,5 mln zł, a w projekcie uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy na lata 2004-2008 przedstawiono koszty w wysokości 4,7 mln zł.  Przypomniał, że Rada Miejska zadecydowała o budowie sal gimnastycznych za 1,2 mln zł czyli cztery razy taniej. Zapytał jaka jest gwarancja otrzymania dotacji w wysokości 2,5 mln zł w 2006 roku.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że w w/w projekcie przedstawiono ceny po wzroście stawki podatku VAT na materiały budowlane. Rozważana jest propozycja zwrotu podatku VAT z budżetu państwa, lecz nie jest to jeszcze ustalone. Gwrancji otrzymania dotacji nie ma.

Członek Komisji Jacek Niedźwiedzki stwierdził, że za proponowaną kwotę na budowę sali gimnastycznej w SP-5, w Brzeszczach wybudowano kryty basen.

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że za proponowaną kwotę można wybudować halę sportową, a nie salę gimnastyczną. Wskazał, że na budowę sali gimnastycznej można otrzymać dotację z MENiS.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że na projekty kompleksowo załatwiające dany problem jest większa szansa otrzymania dotacji z funduszy UE. Ponadto warunkiem starania się o fundusze jest wieloletni plan inwestycyjny lub wycinek planu dotyczący danej dziedziny np. budowy sal gimnastycznych. W przedstawionym Wieloletnim Programie Inwestycyjnym jest ujęty program budowy sal gimnastycznych.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że budowa sali gimnastycznej jest całościowym rozwiązaniem.

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że w projekcie  w Wieloletniego Programu Inwestycyjnego nie ujęto budowy sali gimnastycznej przy SP-4, o czym zadecydowała Rada przy ustalaniu tegorocznego budżetu. Przyjęcie w/w Programu wymaga szerokiej dyskusji.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że w projekcie Programu przyjęto harmonogram budowy sal gimnastycznych wskazany przez Komisję Oświaty, Kultury i Sportu.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że niektóre pozycje w przedłożonym projekcie Programu są nieporozumieniem, a pewnych zadań brak. Zwrócił się do Burmistrza o pisemne przedstawienie propozycji dotyczącej budowy sali gimnastycznej wraz z zapleczem socjalnym  przy SP-5 i wówczas Rada Miejska zajmie stanowisko.

Członek Komisji Adam Kalista stwierdził, że w budżecie gminy na rok 2004 na budowę sali gimnastycznej przy SP-5 zabezpieczono środki w wysokości 600.000 zł i powinno się podtrzymać przyjęte w budżecie ustalenia.

Członek Komisji Fryderyk Czader stwierdził, że pismo Burmistrza w sprawie budowy sali gimnastycznej wraz z zapleczem socjalnym jest niepotrzebne, gdyż Rada Miejska, po długiej dyskusji, zadecydowała o budowie tylko sali gimnastycznej.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje o realizację budowy sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej Nr 5 bez  zaplecza kuchennego i jadalni  ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

Przewodniczący RM Marek Dopierała zwrócił się do Komisji o wystąpienie z inicjatywą uchwałodawczą dotycząca podziału wpływów z inkasa na targowisku miejskim pomiędzy dwa klubu piłkarskie tj. RKS „Walcownia” i LKS „Sokół” . 

Członek Komisji Łukasz Dobucki wskazał, że miało powstać stowarzyszenie, które miało zajmować się podziałem wpływów z inkasa na targowisku na wszystkie kluby sportowe w gminie, a nie tylko na dwa kluby. Radny Grzegorz Lubecki miał przedstawić pisemną informację nt. w/w stowarzyszenia.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wystąpi z inicjatywą uchwałodawczą w sprawie podziału wpływów z inkasa na targowisku miejskim pomiędzy dwa kluby piłkarskie tj. RKS „Walcownia” i LKS „Sokół”  ( za- 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 2 ).

Kierownik Ref. UiA Dorota Wróbel, odnosząc się do wniosku Komisji w sprawie planu C-4 zwróciła się o wyjaśnienie czy cały obszar planu ma być objęty kolorem fioletowym tzn. przeznaczony na zadania własne gminy.

Członek Komisji Jacek Niedźwiedzki zaproponował by w obszarze opracowania planu C-4 było jak najmniej terenów rolnictwa i użytków ekologicznych.

Wnioski i ustalenia końcowe :

======================

1. Po analizie projektu planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego pomiędzy ulicami : Węglową, Legionów a trasą DK-1 ( Plan VIII), Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje o wyłączenie budownictwa mieszkaniowego przy ul. Węglowej od strony stacji paliw JET i rozszerzenie obszaru usług komunikacji samochodowej ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2. Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje do Burmistrza o rozeznanie sprawy nabycia nieruchomości gruntowych Walcowni Metali „Dziedzice” przy ul. Narutowicza celem złagodzenia łuku na w/w drodze.

3. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytwywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszru gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej tereny położone pomiędzy ul. Traugutta, Asnyka, Szkolną i Narutowicza – ( PLAN VII ) ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

4. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytwynie opiniuje projekt uchwaly w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ustnego nieograniczonego ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ). 

5. Komisja Rozwoju i Rolnictwa, po zapoznaniu się z projektem uchwały w sprawie sprzedaży działki w drodze bezprzetargowej dotychczasowemu użytkownikowi wieczystemu zwraca się o wyjaśnienie podstawy prawnej odliczenia od ceny rynkowej działki kwoty opłaty z tytułu wieczystego użytkowania nieruchomości.

6. Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytwynie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży działek położonych w Czechowicach-Dziedzicach w drodze przetargu ustnego nieograniczonego ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

7. Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje o realizację budowy sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej Nr 5 bez zaplecza kuchennego i jadalni  ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

8. Komisja Rozwoju i Rolnictwa wystąpi z inicjatywą uchwałodawczą w sprawie podziału wpływów z inkasa na targowisku miejskim pomiędzy dwa kluby piłkarskie tj. RKS „Walcownia” i LKS „Sokół”  ( za- 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 2 ).

Na tym posiedzenie Komisji zakończono.

Protokół : Urszula Kaps
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