Protokół Nr 38/04     

ze wspólnego  posiedzenia  Komisji Budżetu i Finansów wraz z Komisją Rozwoju i Rolnictwa  Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 27 maja 2004r.

Obecni: wg załączonych list obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

-Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Dopierała

-Zastępca Burmistrza Stanisław Czyż

-Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek

-Radca prawny Urzędu Miejskiego Krystyna Łaciok

-Kierownik Referatu Urbanistyki i Architektury Urzędu Miejskiego Dorota Wróbel

-Przewodniczący Zarządu Osiedla „Centrum” w Czechowicach-Dziedzicach Karol Bielas.

Porządek posiedzenia:

1 Opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej w dniu 2 

czerwca 2004r.

2. Sprawy bieżące.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Adam Kalista wraz z Przewodniczącym Komisji Rozwoju i Rolnictwa Franciszek Pępek.

Na początek posiedzenia Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Adam Kalista stwierdził wymagane quorum:

6 członków Komisji Budżetu i Finansów,

6 członków Komisji Rozwoju i Rolnictwa.

Następnie Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Adam Kalista przedstawił porządek posiedzenia, w którym znalazło się opiniowanie  projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej oraz sprawy bieżące.

Zaproponował, aby z programu sesji Rady Miejskiej w dniu 2.06.2004r. komisje odniosły się do następujących projektów uchwał w sprawach:

1) oddania w użytkowanie nieruchomości położonej na terenie Gminy 

Czechowice-Dziedzice – inicjatywa uchwałodawcza Przewodniczącego Rady Miejskiej,

2) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia dziennych stawek  opłaty 

targowej oraz sposobu jej poboru – inicjatywa uchwałodawcza Komisji  Rozwoju i Rolnictwa,

3)
  Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Gminy Czechowice-Dziedzice 

   na lata 2004 – 2008 – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;

4)   zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w 

   Banku Ochrony  Środowiska S.A. w  Bielsku-Białej na dofinansowanie   

   zadania inwestycyjnego pn.”Budowa kolektora sanitarnego w rejonie   

   osiedla Topolowa- Górnicza II etap” – inicjatywa uchwałodawcza  

   Burmistrza;

5)   sprzedaży nieruchomości  położonej w Czechowicach-Dziedzicach w   

drodze  przetargu nieograniczonego – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;

6)  sprzedaży działki w drodze bezprzetargowej dotychczasowemu 

     użytkownikowi wieczystemu – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza;

7)  sprzedaży działek położonych w Czechowicach-Dziedzicach w drodze 

   przetargu ustnego nieograniczonego  - inicjatywa uchwałodawcza   

   Burmistrza;

8)   zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w wojewódzkim Funduszu     

Ochrony  Środowiska  i Gospodarki Wodnej w Katowicach na   

dofinansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Budowa kanalizacji   sanitarnej w rejonie ul.Falistej, ul. Łukowej, ul. Łukasiewicza II etap” – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza,

9)  zaciągnięcia  kredytu długoterminowego w Banku Ochrony Środowiska 

S.A.w Bielsku-Białej  na dofinansowanie  zadania  inwestycyjnego pn. „Budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie ul.Falistej, ul. Łukowej, ul. Łukasiewicza II etap” – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza,

10)   zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w wojewódzkim Funduszu     

Ochrony  Środowiska  i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie  Bachorek” – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza,

11)    zaciągnięcia  kredytu długoterminowego w Banku Ochrony Środowiska 

S.A.w Bielsku-Białej  na dofinansowanie  zadania  inwestycyjnego pn. „Budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie Bachorek” – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza,

12)     zawarcia porozumienia komunalnego w zakresie wykonywania zadań z 

zakresu lokalnego transportu zbiorowego – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza.

Komisje :Budżetu i Finansów oraz  Rozwoju i Rolnictwa przyjęły zaproponowany porządek posiedzenia.

Z uwagi na przybycie na posiedzenie gości w osobach:

Radcy prawnego Urzędu Miejskiego Krystyny Łaciok, Przewodniczącego Zarządu Osiedla „Centrum” Karola Bielasa, Kierownika Referatu Urbanistyki i Architektury Doroty Wróbel zaproponował w pierwszej kolejności omówienie spraw bieżących.

W sprawach bieżących zajęto się wystąpieniem Zarządu Osiedla ‘Centrum” o wyrażenie woli przejęcia przez gminę budynku przy ul.Klasztornej tzw. „białego domu”.

W tym temacie  wyjaśnienia składali Radca prawny Urzędu Miejskiego Krystyna Łaciok oraz Przewodniczący Zarządu Osiedla „Centrum” Karol Bielas.

Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Franciszek Pępek przypomniał, że na ostatnim posiedzeniu obu Komisji wstępnie zapoznano się z zagadnieniem dotyczącym rozważenia możliwości ewentualnego nabycia przez gminę nieruchomości położonej przy ul.Klasztornej 25 w Czechowicach-Dziedzicach tzw.”białego domu”. Z uwagi na brak montażu finansowego w tym temacie Komisja zwróciła się do Przewodniczącego Zarządu Osiedla „Centrum” o uzupełnienie dokumentów  w przedmiotowej sprawie, tj. podanie o jaką wartość  budynku chodzi, jak również wielkość obciążenia hipotecznego nieruchomości.

Przewodniczący Zarządu Osiedla „Centrum” Karol Bielas przedstawił genezę problemu związanego z tzw.”białym domem” mieszczącym się przy ul.Klasztornej 25. Temat został podjęty 3.12.1999r. przez Zarząd Osiedla”Centrum” w związku z licznymi skargami mieszkańców budynków sąsiadujących z w/w posesją. 14.12.1999r. wystąpił oficjalnie do Zarządu Miasta w tej sprawie. 20.12.1999r. wystosował pismo do Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Bielsku-Białej i zaczęło się  oględzinami obiektu  w  22 lutego 2000r. od tego czasu nabrało to biegu. Zagadnieniem tym zajmował się Powiatowy Nadzór Budowlany.  Z uwagi na niemożność ustalenia miejsca pobytu właściciela nieruchomości Kazimierza Mazurka wystąpiono do sądu o wyznaczenie pełnomocnika aby można było prowadzić postępowanie administracyjne w tej sprawie. Karol Bielas został ustanowiony przez sąd pełnomocnikiem dla nieznanego z miejsca pobytu właściciela w/w posesji.

Karol Bielas przedstawił wyciąg z księgi wieczystej odnośnie obciążenia hipotecznego nieruchomości Pana Mazurka.  W przedmiotowej sprawie odbyła się rozprawa administracyjna  w dniu 9.04.2003r.  w sprawie nakazania rozbiórki budynku mieszkalnego położonego na działce pgr 3549/87 przy ul.Klasztornej 25, w której uczestniczyli: przedstawiciel Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Bielsku-Białej, Banku PKO BP, Kierownik Referatu Urbanistyki i Architektury Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dz. Dorota Wróbel i pełnomocnik Karol Bielas.

W trakcie rozprawy  pełnomocnik dla nieznanego z miejsca pobytu K.Mazurka  - Karol Bielas  -wyraził zgodę na dokonanie rozbiórki przedmiotowego budynku oświadczając że nie posiada  możliwości dokonania takiej rozbiórki. Burmistrz Czechowic-Dziedzic zobowiązał się do dokonania tej rozbiórki pod warunkiem przejęcia nieruchomości na własność gminy bez obciążeń.

Przedstawiciel PKO BP  poinformował, że dokonał wyceny stanu istniejącego nieruchomości . Cena terenu działki wynosi 24.400 zł, cena budynku 20.800 zł. Koszt rozbiórki wyceniono na 15.000 zł. Obciążenia hipoteczne w/w nieruchomości stanowią ok. 100.0000 zł, nie licząc odsetek.

Przewodniczący ZO”Centrum” poinformował, iż  zanotowano 3 zapalenia przedmiotowej nieruchomości, było ok. 200 interwencji Straży Miejskiej, ostatnio masowo odbywają się kradzieże materiałów budowlanych i rozbierany jest budynek i ogrodzenie posesji. Na w/w posesji występują bezustanne zagrożenia bezpieczeństwa i zdrowia mieszkańców. Zwrócił się do komisji o przychylne rozpatrzenie wniosku Zarządu Osiedla”Centrum”.

Radca prawny Urzędu Miejskiego Krystyna Łaciok poinformowała, iż na podstawie postanowienia Sądu Rejonowego w Pszczynie ustanowiono Karola Bielasa pełnomocnikiem dla nieznanego z miejsca pobytu właściciela nieruchomości przy ul.Klasztornej 25, do postępowania administracyjnego prowadzonego przez Powiatowy Nadzór Budowlany w Bielsku-Białej, w związku ze skandalicznym stanem technicznym budynku zlokalizowanego na omawianej nieruchomości. Nieruchomość ta składa się z dwóch działek o pow. 0,1222 ha zabudowanej  budynkiem mieszkalnym, nadającym się aktualnie do rozbiórki. Na dziś nie ma decyzji o rozbiórce tego budynku.

Wg  zapisu w  księdze wieczystej wynika, iż obciążenie hipoteczne  na dzień 21.12.1999r. łącznie wynosi 99.471,52 zł na rzecz banków , Urzędu Skarbowego w Cieszynie i Urzędu Skarbowego w Czechowicach-Dziedzicach. Banki doszły do konsensusu w kwestii wspólnego działania w zakresie wszczęcia postępowania egzekucyjnego z przedmiotowej nieruchomości. Procedura w tym zakresie jest trudna i długotrwała. Brak danych o miejscu pobytu  właściciela. Nie ma na dziś prawnej możliwości przejęcia własności prywatnej. Radca prawny rozmawiała z bankami nt. wszczęcia postępowania egzekucyjnego  tej nieruchomości. Sprawa toczy się od 1998r. Dotychczas nie było licytacji nieruchomości jw.

Postępowanie egzekucyjne odbywa się w etapach. I etap – ustanowienie przez sąd kuratora, II etap sprawa trafia do komornika sądowego, który  przeprowadza procedurę egzekucyjną z nieruchomości. Gmina mogłaby przystąpić do licytacji. Nie znana jest wartość szacunkowa obiektu. Wyliczenia zawarte w protokole z rozprawy dokonane są przez bank. Z rozmowy przeprowadzonej z bankami mający na tej nieruchomości wierzytelności  przed przystąpieniem do wszczęcia postępowania egzekucyjnego z nieruchomości chcą wiedzieć o tym, czy gmina jest zainteresowana przejęciem tej nieruchomości.  Banki mające obciążenia hipoteczne na nieruchomości jw. nie są zainteresowane wszczęciem postępowania, gdyż jest to kosztowna i długa procedura. Decydując się na wszczęcie postępowania chcą wiedzieć, iż zaspokoją swoje wierzytelności. Pierwszym wierzycielem jest Bank Śląski, potem PKO BP, które nie chcą utopić pieniędzy. Dlatego przed przystąpieniem do  wszczęcia postępowania egzekucyjnego z nieruchomości chcą pismo czy gmina jest zainteresowana tym obiektem. Po otrzymaniu takiego pisma temat staje na kolegium kredytowym, które decyduje, czy skierować sprawę do egzekucji.

Radny Franciszek Pępek- czy burmistrz jest  zainteresowany przejęciem tej nieruchomości?

Karol Bielas- gdyby  były korzystne warunki przejęcia nieruchomości przez gminę, to byłaby wola  wykupu. Na dziś jednak nie znana jest szacunkowa kwota nieruchomości jw. W protokole z postępowania administracyjnego Bank PKO zlecił wycenę przedmiotowej nieruchomości własnemu rzeczoznawcy, który orientacyjnie określił ceny działek i budynku oraz rozbiórki . Znane jest obciążenie hipoteczne tej nieruchomości. Nabycie nieruchomości w drodze postępowania egzekucyjnego z nieruchomości byłoby bez obciążeń  hipotecznych.

Radca prawny UM Krystyna Łaciok – nabycie nieruchomości  w drodze  postępowania egzekucyjnego z nieruchomości  w drodze licytacji prowadzonej przez komornika, która odbywa się publicznie w obecności i pod nadzorem sędziego. W I licytacji cena wywoławcza stanowi ¾ oszacowanej wartości  nieruchomości będącej przedmiotem licytacji. Z chwilą uprawomocnienia się postępowania o przysądzeniu własności wykreśla się wszystkie hipoteki obciążające nieruchomość, jeżeli w postępowaniu stwierdzono zapłacenie przez nabywcę całej ceny nabycia gotówką ( art. 1003 Kpc).

Radny Franciszek Pępek- w piśmie Karola Bielasa nie ma podanych żadnych warunków przejęcia nieruchomości,  jest zgoda  pełnomocnika na dokonanie rozbiórki przedmiotowego budynku.

Radca prawny- gdyby właściciel nieruchomości otrzymał decyzję o rozbiórce budynku byłaby to prawomocna decyzja do wykonania. Jest pytanie kto miałby w tej sytuacji ponieść koszty rozbiórki budynku?

Radny Fr.Pępek – takich spraw jak poruszył Karol Bielas w gminie jest więcej, nie można stwarzać precedensu.

Karol Bielas- były poszukiwania aktualnego właściciela nieruchomości Pana Kazimierza Mazurka w Centralnym Biurze Adresowym, Kartotece Skazanych i Tymczasowo Aresztowanych w Warszawie, Krajowym Rejestrze Karnym w Warszawie, Ministerstwie  Sprawiedliwości Krajowym Rejestrze Skazanych były odpowiedzi, że wymieniony ma adres zamieszania przy ul.Klasztornej 25 w Czechowicach-Dziedzicach, gdzie faktycznie od wielu lat nie zamieszkuje.

Przewodniczący RM Marek Dopierała zapytał Karola Bielasa czy posiada pełne pełnomocnictwo dla nieznanego z miejsca pobytu właściciela w/w nieruchomości?

Radca prawny- chodziło o to, żeby toczyło się postępowanie administracyjne w Powiatowym Nadzorze Budowlanym, stąd wyznaczono  przedstawiciela dla nieznanego z miejsca pobytu – pełnomocnika Karola Bielasa-  w prowadzonym postępowaniu administracyjnym. Od 10.07.2003r. sprawa jest w próżni  w Powiatowym Nadzorze Budowlanym.

Karol Bielas- od lipca 2003r. nic się w tym temacie nie dzieje.

Radny Fryderyk Czader- czy Karol Bielas może zwracać się  o rozbiórkę budynku jw.?  Poza tym zauważył, iż wg wyceny PKO  cena terenu 24.400 zł, 
budynku 20.800 zł i rozbiórki budynku 15.000 zł nie są horyzontalnymi kwotami. Lokalizacja w/w nieruchomości jest w atrakcyjnym miejscu miasta.  

Karol Bielas- jeśli Powiatowy Nadzór Budowlany uzna, iż istnieje zagrożenie życia,  wyda decyzję o rozbiórce budynku. 

Radca prawny UM – Karol Bielas wykonuje tylko czynności administracyjne w przedmiotowej sprawie.

Radny Fr.Pępek- proponowane rozwiązanie przez Zarząd Osiedla „Centrum” pozwoli uporządkować problem w centrum miejscu miasta.

Podobny problem dotyczy osiedla Północ – budynki TBS, które aktualnie są w totalnej ruinie, nikt się tym nie interesuje i nic się tam nie dzieje. Robi się precedens w jednym przypadku. Tylko to będzie kosztować jakieś pieniądze, których na dziś nie można precyzyjnie określić, bo brak wyceny rzeczoznawcy.

Przewodniczący RM Marek Dopierała – należy porządkować  sytuacje, gdzie występują nieprawidłowości i utrudnienie dla mieszkańców.

Radny Fr.Pępek- gdy będzie znany koszt można zająć stanowisko.

Dorota Wróbel- sprawa nieruchomości  przy ul.Klasztornej 25 jest bardzo trudna, z uwagi na nieobecność właściciela tej posesji.

Radny Fr.Czader- czy gmina może pokryć koszty rozbiórki w/w budynku?

 Radca prawny- nie ma możliwości  na dziś zapłacenia za rozbiórkę w/w budynku. Na dziś nie ma pewności , że gmina będzie właścicielem tej nieruchomości. Podała, iż postępowanie egzekucyjne z nieruchomości jest kosztowne i nie wiadomo, jak do tego podejdą wierzyciele.

Karol Bielas- zajmuje się tą sprawą na mocy uchwały Zarządu Osiedla ”Centrum”, który chce rozwiązań zaistniały problem na tym osiedlu.

Radny Łukasz Dobucki-  na terenie gminy byłoby więcej tego typu budynków jak Pana Mazurka.  W tym konkretnym przypadku Rada Miejska   może zrobić krok do przodu, nie powinno się tego hamować.

Marek Dopierała- podał wniosek, aby przystąpić doprowadzenia procedury w kierunku przejęcia przez gminę nieruchomości przy ul.Klasztornej 25 za cenę  ustaloną przez biegłego rzeczoznawcę i gmina powinna przystąpi do licytacji.

Radny Dariusz Dudek- należy przystąpić do porządkowania terenu przy ul.Klasztornej 25. Poparł wniosek Przewodniczącego RM, który jest zasadny i przystąpić do przejęcia przez gminę w/w nieruchomości.

Radny Franciszek Pępek- gmina jest zainteresowana przejęciem tej nieruchomości bez obciążeń hipotecznych. Należy próbować przeprowadzić procedurę przejęcia  tego obiektu.

Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa przeprowadził głosowanie wniosku  Przewodniczącego RM :

1) Komisja Rozwoju i Rolnictwa: za- 5, przeciw-0, wstrzymał się- 1 , przy 6 głosujących.

2) Komisja Budżetu i Finansów : za- 5, przeciw0, wstrzymał się- 1 , przy 6 głosujących.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa oraz Komisja Budżetu i Finansów  popierają wszczęcie postępowania egzekucyjnego z nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach przy ul.Klasztornej 25, a stanowiącej własność Kazimierza Mazurka  i popierają wniosek Zarządu Osiedla „Centrum”o przejęcie przedmiotowej nieruchomości przez gminę Czechowice-Dziedzice  w wyniku licytacji przeprowadzonej przez komornika w obecności i pod nadzorem sędziego. Z chwilą uprawomocnienia się postępowania o przysądzeniu własności powinny być wykreślone  wszystkie hipoteki obciążające w/w nieruchomość, o czym stanowi art. 1003 Kpc.

Przewodniczący Zarządu Osiedla „Centrum” podziękował za przychylne stanowisko w tej sprawie w imieniu mieszkańców osiedla jw.

Karol Bielas opuścił posiedzenie komisji.

Wykorzystując obecność Radcy prawnego Urzędu Miejskiego Przewodniczący RM Marek Dopierała zapytał  dlaczego zostaną   pogorszone warunki dla LKS”Sokół” w Zabrzegu  po ewentualnym uchwaleniu proponowanego projektu uchwały w sprawie oddania w użytkowanie nieruchomości położonej na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice – inicjatywa uchwałodawcza Przewodniczącego Rady Miejskiej.

Radca prawny Krystyna Łaciok- użyczenie  nieruchomości odbywa się  wg przepisów ustawy o gospodarce nieruchomościami, jeśli oddanie takie byłoby na okres do 5 lat.

Marek Dopierała- na Komisji Oświaty, Kultury i Sportu był omawiany projekt uchwały jw. , po wyjaśnieniach  Z-cy Burmistrza- oddanie w użyczenie oznacza, że klub będzie ponosił pełne koszty utrzymania obiektów, w tym remontów, media.

Radca prawny- użyczenie stanowi o tym, że koszty utrzymania leżą po stronie biorącego przedmiot w użyczenie.

Radny Stanisław Tyc- projekt uchwały o użyczenie nieruchomości dla LKS „Sokół”  określa gorsze warunki niż dotychczas.

Marek Dopierała- celem projektu uchwały Rady było, aby były takie same warunki jak dotychczas dla LKS „Sokół” , a nie pogorszone. Jest dziś pytanie, jak rozwiązać problem umowy pomiędzy MOSiR a LKS „Sokół”, aby była korzystna umowa dla tego klubu.

Jest kwestia taka, iż dotychczasowa umowa pomiędzy MOSiR i LKS „Sokół” wygasła i należy spisać nową umowę korzystania z tego obiektu.. MOSiR zaproponował podpisanie umowy, która nie odpowiadała LKS”Sokół. Chodzi o to, aby były określone podobne warunki dla tego klubu jak dotychczas.

Radny Adam Kalista- należy rozwiązać ten problem w ten sposób, aby wycofać projekt uchwały z porządku sesji, a pomiędzy MOSiR a LKS”Sokół” powinna być spisana umowa najmu na okres 3 lat. 

Krystyna Wiącek- Dyrektor MOSiR zaproponował umowę najmu dla w/w klubu na okres do 3 lat, zgodnie z posiadanym przez niego pełnomocnictwem Burmistrza.

Radny Fr.Pępek- trzeba spisać umowę stron , tj. Dyrektor MOSiR i Prezes LKS”
Sokół” zgodnie z prawem, aby umowa ta była korzystna dla tego klubu.

Radny Bogusław Kopeć- Prezes LKS”Sokół” nie przedstawił żadnych argumentów i wyjaśnień, co jest na niekorzyść klubu w proponowanej umowie z MOSiR.  Brak danych uniemożliwia dyskusję na komisji. 

Radny Franciszek Pępek- chodzi o to, aby warunki najmu nie były gorsze dla LKS’Sokół” od dotychczasowych. 

Podał, iż Dyrektor MOSiR postąpił prawidłowo, że uregulował to zgodnie z przepisami prawnymi, jest kwestia do uzgodnienia dotycząca warunków najmu obiektów dla LKS.

Radny Stanisław Tyc stwierdził, iż najlepiej byłoby, aby podpisać pierwotnie zaproponowaną umowę przez Dyrektora MOSiR.

Dodał, iż Prezes LKS „Sokół” był u Burmistrza, który poinformował go, że zawarcie umowy innej niż proponuje MOSiR leży w kompetencji Rady Miejskiej. Dlatego też Prezes LKS zwrócił się do Przewodniczącego RM, który wspólnie z Przewodniczącym Komisji Rozwoju i Rolnictwa  przygotował odpowiedni projekt uchwały o użyczenie obiektów na stadionie w Zabrzegu.

Radny Franciszek Pępek- aby stworzyć warunki do funkcjonowania 2-ch klubów sportowych, należy spróbować znaleźć rozwiązanie tematu.

Radny Stanisław Tyc- problem jest bliski rozwiązania, kwestią sporną są dochody z imprez na tym obiekcie- festyny, ogniska, itp.

Radny Franciszek Pępek- wniosek o zdjęcie z porządku sesji projektu uchwały

w sprawie oddania w użytkowanie nieruchomości położonej na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice. Jednocześnie radny wnioskuje o uregulowanie sprawy umowy najmu pomiędzy Dyrektorem MOSiR a Prezesem LKS’Sokół” w Zabrzegu.

Głosowanie wniosku jw.:

1) Komisja Rozwoju i Rolnictwa: za- 6, przy 6 głosujących.

2)  Komisja Budżetu i Finansów: za- 6, przy 6 głosujących.
Komisja Rozwoju i Rolnictwa wraz z Komisją Budżetu i Finansów wnosi o wycofanie z porządku sesji projektu uchwały w sprawie oddania w użytkowanie nieruchomości położonej na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice. Równocześnie Komisje  wnioskują o dopracowanie  umowy najmu pomiędzy Dyrektorem MOSiR a Prezesem LKS’Sokół” w Zabrzegu.

Następna sprawa omawiana na posiedzeniu komisji dotyczyła wyrażenia opinii Komisji Rozwoju i Rolnictwa do kryteriów oceny ofert oraz sposobu punktacji do zamówienia publicznego  na dokumentację projektową sali gimnastycznej przy Zespole Szkół nr 2 w Czechowicach-Dziedzicach.

Kierownik Referatu Urbanistyki i Architektury Urzędu Miejskiego Dorota wróbel przedstawiła propozycję  projektu zamówienia publicznego , zgodnie z budżetem gminy na 2004r. dotyczącego dokumentacji projektowej sali gimnastycznej  ZS Nr 2 podając propozycje co do zapisu opisu przedmiotu zamówienia, termin wykonania zamówienia – listopad 2004r. czas niezbędny do wykonania zamówienia- 4 miesiące.

Założenia programu użytkowego- aby sala była pełnowymiarowa z zachowaniem minimalnych wymiarów areny 19x36 m, umożliwiająca uzyskanie  dofinansowania ze  środków Ministra Edukacji Narodowej i Sportu.

Projektowana sala gimnastyczna powinna być połączona z istniejącym budynkiem szkolnym. Sala ta będzie wykorzystywana do zajęć wf, gimnastyki korekcyjno-kompensacyjnej, zajęć sportowych- pozalekcyjnych.

Sala powinna być wyposażona w odpowiednie zaplecze.

W projekcie powinno być  uwzględnione:

- dostęp obiektu dla osób niepełnosprawnych,

· możliwość dostawy i montażu urządzeń umożliwiających  uprawianie różnych dyscyplin sportu,

· możliwość dostawy i montażu wyposażenia zaplecza,

· możliwość podziału sali na 3 części celem prowadzenia równocześnie zajęć dla 3 grup,

· należy przewidzieć dodatkową powierzchnię na ewentualną widownię.

Na dziś nieznana jest lokalizacja sali gimnastycznej.

Będzie indywidualne opracowanie projektowe dokumentacji sali gimnastycznej.

Musi być kosztorys robót. W założeniach zawarto zapis o konieczności opracowania studium wykonalności .

W budżecie gminy na 2004r. zaplanowano na to zadanie 40.000 zł.

Wykaz dokumentów niezbędnych do potwierdzenia spełnienia warunków wymaganych od wykonawcy:

· decyzja o nadaniu uprawnień do opracowania tego typu dokumentacji,

· koncepcja zagospodarowania w skali 1 : 500;

· koncepcja architektoniczna skala 1 : 100;

· szacunkowy koszt  realizacji inwestycji

· szacunkowy koszt wykonania 1 m2 powierzchni użytkowej.

Kryteria oceny ofert oraz sposób punktacji

· cena 

·  funkcjonalność

· koszt realizacji 1 m2.

Marek Dopierała- sprawa kosztów inwestycji- sali gimnastycznej . Rada Miejska nie chce budować sali gimnastycznej za kwotę 3.500.000 zł, była mowa o środkach oscylujących w wielkości 1.000.000 – 1.200.000 zł.

Radny Fryderyk Czader- należy mówić o kosztach budowy sali gimnastycznej w wys. 1.200.000 zł.

Skarbnik Miasta- nie ma szans wybudowania sali gimnastycznej za taką kwotę jak radny mówi.

Radny Fr.Pępek- jaki będzie koszt 1 m2 sali gimnastycznej? Do czasu opracowania koncepcji temat jest otwarty. Ile kosztuje 1 m2 sali gimnastycznej przy SP Nr 5?

Dorota Wróbel- wg wyliczeń koszt 1 m2  sali gimnastycznej z zapleczem w SP Nr 5 wynosi 2.500 zł netto.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa i Komisja Budżetu i Finansów, po dyskusji nt. punktacji  kryteriów oceny ofert uzgodniono, iż:

Cena stanowić powinna - 40 % 

Koszt realizacji  1 m2 – 60 %.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje, aby przed  podjęciem ostatecznej decyzji o wyborze koncepcji sali gimnastycznej przy ZS Nr 2  zapoznać ją z tą koncepcją.

Dorota Wróbel – jeśli to nie będzie stać przeszkodzie z ustawą o zamówieniach publicznych to może zapoznać Komisję Rozwoju i Rolnictwa z powyższym.

Głosowanie opinii jw. :

1) Komisja Rozwoju i Rolnictwa: za- 6 przy 6 głosujących;

2) Komisja Budżetu i Finansów : za- 6 przy 6 głosujących.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa i Komisja Budżetu i Finansów, po dyskusji nt. punktacji  kryteriów oceny ofert uzgodniła, iż:

Cena wykonania koncepcji projektu stanowić powinna- 40 % 

Koszt realizacji  1 m2 – 60 %.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje, aby przed  podjęciem ostatecznej decyzji o wyborze koncepcji sali gimnastycznej przy ZS Nr 2  zapoznać ją z tą koncepcją.

Kierownik Referatu Urbanistyki i Architektury Urzędu Miejskiego Dorota Wróbel  podała do wiadomości sprawę konkursu architektonicznego na wykonanie koncepcji programowo-przestrzennej zagospodarowania terenu „Apollo”. W budżecie gminy na 2004r. w Dziale 710 działalność usługowa na to zadanie jest kwota 50.000 zł. Ma być ogłoszony konkurs na wykonanie koncepcji. Natomiast drugi temat dot. terenu „Apollo” mieści się w innym miejscu budżetu – w Dziale 926 Kultura fizyczna i sport  - Wykonanie projektu hali sportowej z widownią  do 1000 osób wraz z zagospodarowaniem terenu – kwota 400.000 zł.

Konkurs architektoniczno-urbanistyczny  na zagospodarowanie samego terenu „Apollo” jest trudny do realizacji, bo jest to mało atrakcyjny obiekt. Gdyby to było wszystko w jednym temacie to byłoby to korzystniej.

Jest to temat do dyskusji na kolejne posiedzenie Komisji Rozwoju i Rolnictwa.

Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Franciszek Pępek  stwierdził, iż komisja ta jest przychylna ewentualnym zmianom odnośnie przesunięcia środków pomiędzy działami na wniosek Burmistrza, aby był realizowany temat ujęty w budżecie gminy.

Kierownik Referatu UA Dorota Wróbel i radca prawny Urzędu Krystyna Łaciok opuścili posiedzenie komisji.

Kolejny temat omawiany na posiedzeniu związany był z projektem uchwały

zmieniającym uchwałę w sprawie ustalenia dziennych stawek  opłaty 

targowej oraz sposobu jej poboru – inicjatywa uchwałodawcza Komisji  Rozwoju i Rolnictwa.

Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Franciszek Pępek podał, iż w związku z niepowodzeniem starań o powołanie  Stowarzyszenia Klubów i Organizacji Działających na rzecz Kultury Fizycznej w naszej gminie  proponuje podział wpływów z inkasa na targowisku miejskim na dwa kluby piłkarskie.

Skarbnik Miasta podała, iż do dziś oficjalnie nie otrzymała żadnego pisma o woli prowadzenia inkasa opłaty targowej przez LKS’Sokół” w Zabrzegu. 

Wyjaśniła, iż z inkasem opłaty targowej związane są konkretne obowiązki i zadania do wykonania.

Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa zdecydowała, aby do środy

LKS’Sokół” w Zabrzegu złożył wniosek do Burmistrza o woli prowadzenia inkasa  opłaty targowej na targowisku  miejskim w Czechowicach-Dziedzicach.

Jest to warunek pozytywnej opinii projektu uchwały jw.

Głosowanie w/w opinii:

1) Komisja Rozwoju i Rolnictwa: za-5, przy 5 głosujących.

2) Komisja Budżetu i Finansów: za- 6 przy 6 głosujących.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wraz z Komisją Budżetu i Finansów opiniują pozytywnie projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie ustalenia dziennych stawek  opłaty targowej oraz sposobu jej poboru.

Następnie opiniowano projekt uchwały zmieniającej  uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w    Banku Ochrony  Środowiska S.A. w  Bielsku-Białej na dofinansowanie  zadania inwestycyjnego pn.”Budowa kolektora sanitarnego w rejonie osiedla Topolowa- Górnicza II etap” – inicjatywa uchwałodawcza  Burmistrza.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek poinformowała, iż Bank Ochrony Środowiska może przyznać kredyt ze środków NFOŚriGW na tematy inwestycyjne w zakresie budowy kanalizacji sanitarnej maksymalnie w wys. 1 mln zł.  W budżecie gminy na 2004r. zakładano na w/w temat kredyt z BOŚ w wys. 1.353.132 zł, stąd też zachodzi konieczność dokonania korekty wcześniej podjętej uchwały w tej sprawie na sesji w dniu 6 kwietnia 2004r.

Okres karencji  w zakresie spłaty kredytu wynosi 1 miesiąc po zakończeniu zadania inwestycyjnego.

Marek Dopierała-  jeśli zmniejszy się kwotę kredytu to nie wykonane zostanie jakieś inne zadanie o 300.000 zł.

Radny Fr.Pępek- zadanie inwestycyjne musi być wykonane , Burmistrz określi z jakiego źródła zabezpieczy kwotę 353.132 zł, aby w pełni pokryć planowaną na to zadanie kwotę.

Krystyna Wiącek- jeśli będzie staranie o kredyt w innym banku to zostanie radnym przedłożony stosowny projekt uchwały. W budżecie gminy na 2004r. jest zapis o wielkości planowanych kredytów i pożyczek. Poprzez proponowany projekt w/w uchwały nie zmienia się zapisu w budżecie na 2004r., lecz zmienia się kwota planowanego kredytu z BOŚ do 1 mln zł. Musi ten temat być w pełni zabezpieczony środkami i zostanie to uzupełnione, albo innym kredytem lub środkami własnymi. Nie jest to zmiana w budżecie.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Adam Kalista zaproponował wydanie pozytywnej opinii do w/w projektu uchwały .

Głosowanie propozycji radnego Kalisty:

1) Komisja  Budżetu i Finansów: za- 5 przy 5 głosujących,

2) Komisja Rozwoju i Rolnictwa: za- 5 przy 5 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów wraz z Komisją Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniują projekt uchwały zmieniającej  uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w    Banku Ochrony  Środowiska S.A. w  Bielsku-Białej na dofinansowanie  zadania inwestycyjnego pn.”Budowa kolektora sanitarnego w rejonie osiedla Topolowa- Górnicza II etap”.

Kolejne 4 projekty uchwał dotyczyły dofinansowania zadań inwestycyjnych z zakresu ochrony środowiska, w sprawach:

1)zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu     

Ochrony  Środowiska  i Gospodarki Wodnej w Katowicach na   

dofinansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Budowa kanalizacji   sanitarnej w rejonie ul.Falistej, ul. Łukowej, ul. Łukasiewicza II etap” – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza

2)
zaciągnięcia  kredytu długoterminowego w Banku Ochrony Środowiska 

S.A.w Bielsku-Białej  na dofinansowanie  zadania  inwestycyjnego pn. „Budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie ul.Falistej, ul. Łukowej, ul. Łukasiewicza II etap” – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza,

3)
zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu     

Ochrony  Środowiska  i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie  Bachorek” – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza,

zaciągnięcia  kredytu długoterminowego w Banku Ochrony Środowiska 

S.A.w Bielsku-Białej  na dofinansowanie  zadania  inwestycyjnego pn. „Budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie Bachorek” – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza.

Uzasadnienia do w/w projektów uchwał przedstawiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek- uzasadnienia w załączeniu do protokołu.

W uchwale budżetowej na 2004r.  zaplanowano do realizacji zadanie inwestycyjne pn.Budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie ul.Falistej, ul.Łukowej, ul.Łukasiewicza II etap oraz temat pn. Budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie Bachorek”.

Na pierwsze z nich zaplanowano  sfinansowanie z pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach w wys. 840.000 zł i z kredytu z Banku Ochrony Środowiska S.A. w Bielsku-Białej 360.000 zł.

Na drugie zadanie inwestycyjne zaplanowano sfinansowanie z pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach w wys. 180.000 zł i z kredytu z Banku Ochrony Środowiska S.A. w Bielsku-Białej 80.000 zł.

Kwoty zadań podane są wg wartości planowanej. O przeprowadzeniu przetargu na wybór wykonawcy wartość zadania może być niższa.

Okres spłaty kredytów ustalono na lata 2004 – 2009, natomiast okres spłaty pożyczek na lata 2005 – 2009. Zabezpieczeniem będzie weksel „in blanco”.

Uchwały te są niezbędne do wstępnego wniosku o środki.

W budżecie gminy zaplanowano na w/w zadania:

1) pn.Budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie ul.Falistej, ul.Łukowej, ul.Łukasiewicza II etap kwota 1.350.000 zł- własne środki –150.000 zł;

2) temat pn. Budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie Bachorek”

kwota 300.000 zł- własne środki – 40.000 zł.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Adam Kalista zaproponował wydanie pozytywnej opinii do 4-ch projektów uchwał jw.

Głosowanie w/w sugestii: 

1) Komisja Budżetu i Finansów – za- 5, przy 5 głosujących,

2) Komisja Rozwoju i Rolnictwa: za- 6, przy 6 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów wraz z Komisją Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekty uchwał w sprawach:

1)
zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu     

Ochrony  Środowiska  i Gospodarki Wodnej w Katowicach na   

dofinansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Budowa kanalizacji   sanitarnej w rejonie ul.Falistej, ul. Łukowej, ul. Łukasiewicza II etap”,

2)
zaciągnięcia  kredytu długoterminowego w Banku Ochrony Środowiska S.A.w Bielsku-Białej  na dofinansowanie  zadania  inwestycyjnego pn. „Budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie ul.Falistej, ul. Łukowej, ul. Łukasiewicza II etap” ,

3)
zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu     

Ochrony  Środowiska  i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie  Bachorek” ,

4)
zaciągnięcia  kredytu długoterminowego w Banku Ochrony

Środowiska S.A.w Bielsku-Białej  na dofinansowanie  zadania  inwestycyjnego pn. „Budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie Bachorek”.

Projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości  położonej w Czechowicach-Dziedzicach w   drodze  przetargu nieograniczonego – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza.

Uzasadnienie do projektu uchwały przedstawił Z-ca burmistrza Stanisław Czyż.

Projekt w/w uchwały dotyczy  działki położonej przy ul.Młyńskiej w Czechowicach-Dziedzicach o pow. 0,0941 ha. Zgodnie z operatem szacunkowym wartość przeznaczonej do sprzedaży wynosi 28.600 zł.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości  położonej w Czechowicach-Dziedzicach w   drodze  przetargu nieograniczonego.

Opinię przyjęto  w wyniku głosowania  jednomyślnie przy 6 głosujących.

Projekt uchwały w sprawie  sprzedaży działki w drodze bezprzetargowej dotychczasowemu      użytkownikowi wieczystemu – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza.

Z-a Burmistrza St.Czyż poinformował, iż dotychczasowy użytkownik wieczysty firma „DOMUS” wniosła wniosek o nabycie na własność nieruchomości  przy ul.Zielonej o pow. 0,1595 ha, zabudowanej budynkami stanowiącymi własność spółki. Zgodnie z operatem szacunkowym  wartość rynkowa działki wynosi 48.000 zł. Na poczet ceny  nieruchomości gruntowej sprzedawanej jej użytkownikowi wieczystemu zalicza się kwotę równą wartości prawa użytkowania wieczystego tej nieruchomości, określoną wg stanu na dzień sprzedaży. Wartość ta została ustalona w operacie szacunkowym na kwotę 22.071 zł. Wartość kwoty z tytułu nabycia w/w działki na własność wynosi 25.929 zł.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży działki w drodze bezprzetargowej dotychczasowemu użytkownikowi wieczystemu.

Opinię powzięto jednogłośnie przy 6 głosujących.

Projekt uchwały w sprawie sprzedaży działek położonych w Czechowicach-Dziedzicach w drodze    przetargu ustnego nieograniczonego  - inicjatywa uchwałodawcza  Burmistrza.

Z-ca Burmistrza St.Czyż podał, iż  dotyczy 13 działek położonych przy ul.Bestwińskiej o pow. 0,0019 ha każda, oraz działka o pow. 0,1034 ha stanowiąca ciąg komunikacyjny do w/w działek. Przedmiotowe działki są przy osiedlu mieszkaniowym w kompleksie garażowym i przeznacza się je do sprzedaży pod budowę garaży, zgodnie z projektem.

Zgodnie z operatami szacunkowymi wartość poszczególnych działek do sprzedaży wynosi 634 zł z vat, natomiast  wartość ułamkowej części gruntu w drodze dojazdowej wynosi 800 zł z vat.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży działek położonych w Czechowicach-Dziedzicach w drodze    przetargu ustnego nieograniczonego .

Opinię powzięto jednomyślnie przy 6 głosujących.

Kolejny projekt uchwały dotyczył zawarcia porozumienia komunalnego w zakresie wykonywania zadań z zakresu lokalnego transportu zbiorowego – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza.

Uzasadnienie podał Z-ca Burmistrza  Stanisław Czyż- proponowany projekt uchwały zmierza do prawnego uregulowania istniejącego stanu faktycznego w zakresie funkcjonowania linii autobusów miejskich. Aktualnie PKM w Czechowicach-Dziedzicach prowadzi swoją linię do Bielska-Białej, MZK w Bielsku-Białej prowadzi swoją linię do Czechowic-Dziedzic.

Rada Miejska w Bielsku-Białej podjęła już stosowną uchwałę  27 kwietnia br.

Przedstawił ilości wozokilometrów, jakie  wykonują poszczególni przewoźnicy miejscy – PKM  ( linia nr 5 ) i MZK ( linia  30 i 50).

Marek Dopierała- dobrze, że  tak się dzieje, że usankcjonuje się to co dotychczas funkcjonowało bezprawnie. Takie porozumienie jest niezbędne na autobusy liniowe. Martwi to, że sankcjonuje się kursy autobusów do Hipernovej, niezgodnie z prawem.

Stanisław Czyż- dotychczas autobusy liniowe do Bielska- Białej i do Czechowic –Dziedzic jeździły na postawie ustnego porozumienia. Teraz pragnie się to rozstrzygnąć poprzez stosowne porozumienie obu przewoźników.

Radny Bogusław Kopeć-  PKM jako przewoźnik naszej gminy powinna zabezpieczyć pełne zapotrzebowanie na linie autobusowe na terenie naszej gminy. Do dziś nie można doprosić się linii autobusowej z Bronowa od pętli autobusowej do Ligoty, pomimo kilkakrotnych wniosków w tej sprawie.

Z-ca Burmistrza St.Czyż- od września będzie uruchomiona linia  PKM od przystanku autobusowego w Bronowie do Zespołu szkół w Ligocie.

Przewodniczący RM Marek Dopierała podał, iż jest problem, że była 

Komisja Rewizyjna w PKM, która sugerowała, że musi być przedstawiona kalkulacja kursów autobusów PKM. Ponadto dodał, iż wg informacji Dyrektora PKM obroty z biletów na linii nr 5 wynoszą 900.000 zł. 

St.Czyż- klika kursów linii nr 5 jeździ do Hipernovej , która płaci 1,5 zł od 2000r.

Do materiałów zostanie dołączona informacja nt. długości poszczególnych linii autobusowych MZK i PKM.

Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Franciszek Pępek przeprowadził głosowanie przyjęcia projektu uchwały jw.:

1) Komisji Rozwoju i Rolnictwa: za-4, przeciw-0, wstrzymało się- 2 , przy 6 głosujących.

2) Komisji Budżetu i Finansów: za- 5, przeciw-0, wstrzymał się-1, przy 6 

głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów wraz z Komisją Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniują projekt uchwały dotyczył zawarcia porozumienia komunalnego w zakresie wykonywania zadań z zakresu lokalnego transportu zbiorowego.

Projekt uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Gminy Czechowice-Dziedzice na lata 2004 – 2008 – inicjatywa uchwałodawcza Burmistrza.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż- celem uchwalenia w/w programu inwestycyjnego  jest wspieranie zarządzania inwestycjami gminy poprzez określenie zamierzeń inwestycyjnych w postaci zadań lub skonkretyzowanych kierunków wydatków inwestycyjnych. Jest to niezbędne dla prowadzenia racjonalnej polityki inwestycyjnej gminy w dłuższym okresie czasu. Posiadanie wieloletniego programu inwestycyjnego umożliwi starania o współfinansowanie z funduszy strukturalnych Unii Europejskiej zadań, których realizacja przekracza bieżący rok budżetowy. W załącznikach do projektu uchwały układ zbiorczy działów klasyfikacji budżetowej oraz poszczególnymi działami wyspecyfikowane konkretne zadania inwestycyjne z kwotami koniecznymi w poszczególnych latach na ich realizację.

Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Franciszek Pępek- komisji chodziło o dopracowanie się programu inwestycyjnego. Przygotowany projekt uchwały w ty zakresie jest kompromitacją. Komisja spotkała się z burmistrzem nt. programu realizacji kanalizacji w gminie. Była wówczas mowa, że do 15.05. br. będzie projekt uchwały określający kompleksowo program wieloletni zadań inwestycyjnych w gminie. Jest to opracowanie wg działów.  Nie o taki materiał chodziło.

Marek Dopierała- postępowanie w tym względzie jest perfidne, do takiego wniosku doszedł po analizie sytuacji, jaka miała miejsce, że na 7 dni przed sesją Rady Miejskiej która była pierwotnie planowana na 25.05. przedłożono Radzie projekt w/w uchwały, który nie spełnia oczekiwań w tym zakresie, brak czasu na merytoryczną dyskusję.

Stanisław Czyż- tak nie jest, wieloletni program inwestycyjny gminy jest dokumentem do dyskusji. Ten projekt uchwały nie musi być przyjęty na sesji 2.06.br. Burmistrzowi zależy, aby na tej sesji Rada Miejska podjęła uchwałę  do konkretnego jednego zadania inwestycyjnego- sali gimnastycznej w SP Nr 5- może to być przyjęte wycinkowo. Uchwała nt. w/w planu jest konieczna do wniosku o środki z zewnątrz . na dziś  już wiele rzeczy w proponowanym programie inwestycyjnym jw. jest nieaktualnych.

 W wieloletnim programie inwestycyjnym ujęte są wszystkie zadania z projektu budżetu na 2004r. Na dziś musi to być skorygowane.

Radny Fr.Pępek- jest zgoda komisji co do zadań na 2004r. Okres  od momentu złożenia materiałów na sesję a datą sesji jest zbyt krótki, aby można przeprowadzić odpowiednią dyskusję

Stanisław  Czyż- podejmując o środki z zewnątrz w oparciu o program  inwestycyjny wieloletni . Nie jest powiedziane, że musi być na tej sesji przyjęte.

Jeśli Komisja Rozwoju i Rolnictwa chce dokonać  korekty proponowanego programu inwestycyjnego to może to zrobić.  Na sesję 2.06.2004r. przygotuje projekt uchwały mówiący tylko o sali gimnastycznej SP Nr 5. Będzie to cząstkowy program inwestycyjny pod konkretne zadanie.

Radny Fr.Pępek- projekt wieloletniego planu inwestycyjnego powinien być analizowany przez komisje branżowe Rady Miejskiej w zakresie działów, które ich dotyczą.

Stanisław Czyż- kwoty w programie  inwestycyjnym będą korygowane każdorazowo o kwoty, jakie wyjdą po przeprowadzonych przetargach, będą urealnione.

Radny Franciszek Pępek- wniosek, aby zdjąć z porządku sesji projekt uchwały w sprawie wieloletniego programu inwestycyjnego. Natomiast przygotować projekt cząstkowy programu inwestycyjnego na zadanie inwestycyjne- budowa sali gimnastycznej  w SP Nr 5 . Komisja Rozwoju i Rolnictwa chce analizować wieloletni program  inwestycyjny gminy , a także komisje stałe Rady powinny pracować nad propozycjami w/w programu.

Marek Dopierała- projekt  przedłożonej uchwały  wieloletniego programu inwestycyjnego gminy Czechowice-Dziedzice.

Stanisław Czyż poinformował, iż  będzie zmieniony projekt sali gimnastycznej, nie będzie zaplecza kuchennego i stołówki, będzie to rozdzielone, aby w późniejszym terminie można było to dobudować . Przygotowany program inwestycyjny to materiał do dyskusji i analizy.

Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Franciszek Pępek przeprowadził głosowanie swojego wniosku: 

Głosowali tylko członkowie Komisji Rozwoju i Rolnictwa: za- 5, przeciw-1, wstrzymało się- 0, przy 6 głosujących.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje o wycofanie z porządku sesji projektu uchwały w sprawie wieloletniego programu inwestycyjnego gminy Czechowice-Dziedzice.

Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Fr.Pępek zapytał kiedy będzie przedstawiony materiał dotyczący programu wieloletniego inwestycji dotyczących budowy kanalizacji na terenie gminy Czechowice-Dziedzice.

St.Czyż- do 15.06.br.  Komisja  Rozwoju i Rolnictwa otrzyma materiały w przedmiotowej sprawie.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Dopierała zapytał Burmistrza nt. prawnego funkcjonowania Kółka Rolniczego w Ligocie na gruncie gminy. Kółko Rolnicze nie  zawarło z gminą żadnej umowy na dzierżawę, co jest niezgodne z prawem. Jego zdaniem kółka rolnicze prowadzą  konkretną działalność gospodarcza na terenach gminy. Czy Kółko Rolnicze płaci za korzystanie z gruntu?

Stanisław Czyż- nie ma żadnej umowy z kółkami rolniczymi działającymi na terenie gminy- Ligota i Zabrzeg. Kółka Rolnicze są wieczystymi użytkownikami aktualnie użytkowanych działek.

Na tym protokół zakończono.

Protokół Renata Gabryś

Wnioski końcowe z posiedzenia połączonych komisji : Rozwoju i Rolnictwa oraz Budżetu i Finansów:

· Komisja Rozwoju i Rolnictwa oraz Komisja Budżetu i Finansów  popierają wszczęcie postępowania egzekucyjnego z nieruchomości położonej w Czechowicach-Dziedzicach przy ul.Klasztornej 25, a stanowiącej własność Kazimierza Mazurka  i popierają wniosek Zarządu Osiedla „Centrum”o przejęcie przedmiotowej nieruchomości przez gminę Czechowice-Dziedzice  w wyniku licytacji przeprowadzonej przez komornika w obecności i pod nadzorem sędziego. Z chwilą uprawomocnienia się postępowania o przysądzeniu własności powinny być wykreślone  wszystkie hipoteki obciążające w/w nieruchomość, o czym stanowi art. 1003 Kpc.

Głosowanie :

Komisja Rozwoju i Rolnictwa: za- 5, przeciw-0, wstrzymał się- 1 , przy 6 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów : za- 5, przeciw0, wstrzymał się- 1 , przy 6 głosujących.

· Komisja Rozwoju i Rolnictwa po zapoznaniu się założeniami dotyczącymi dokumentacji projektowej sali gimnastycznej  ZS Nr 2 wyraziła swoją opinię nt. punktacji  kryteriów oceny ofert uzgodniła, iż:

Cena wykonania koncepcji projektu stanowić powinna- 40 % ,

Koszt realizacji  1 m2 – 60 %.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje, aby przed  podjęciem ostatecznej decyzji o wyborze koncepcji sali gimnastycznej przy ZS Nr 2  zapoznać ją z tą koncepcją.

Opinię powzięto jednogłośnie przy 6 głosujących.

Opinie do projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w dniu 2.06.2004r.

· Komisja Budżetu i Finansów wraz z Komisją Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniują projekt uchwały zmieniającej  uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w    Banku Ochrony  Środowiska S.A. w  Bielsku-Białej na dofinansowanie  zadania inwestycyjnego pn.”Budowa kolektora sanitarnego w rejonie osiedla Topolowa- Górnicza II etap”.

Głosowanie:

Komisja  Budżetu i Finansów: za- 5 przy 5 głosujących,

Komisja Rozwoju i Rolnictwa: za- 5 przy 5 głosujących.

· Komisja Rozwoju i Rolnictwa wraz z Komisją Budżetu i Finansów wnosi o wycofanie z porządku sesji projektu uchwały w sprawie oddania w użytkowanie nieruchomości położonej na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice. Równocześnie Komisje  wnioskują o dopracowanie  umowy najmu pomiędzy Dyrektorem MOSiR a Prezesem LKS’Sokół” w Zabrzegu.

Głosowanie:

Komisja  Budżetu i Finansów: za- 5 przy 5 głosujących,

Komisja Rozwoju i Rolnictwa: za- 5 przy 5 głosujących.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wraz z Komisją Budżetu i Finansów opiniują pozytywnie projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie ustalenia dziennych stawek  opłaty targowej oraz sposobu jej poboru.

Głosowanie:

Komisja  Budżetu i Finansów: za- 5 przy 5 głosujących,

Komisja Rozwoju i Rolnictwa: za- 6 przy 6 głosujących.

Komisja Budżetu i Finansów wraz z Komisją Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekty uchwał w sprawach:

1)
zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu     

Ochrony  Środowiska  i Gospodarki Wodnej w Katowicach na   

dofinansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Budowa kanalizacji   sanitarnej w rejonie ul.Falistej, ul. Łukowej, ul. Łukasiewicza II etap”,

2)
zaciągnięcia  kredytu długoterminowego w Banku Ochrony Środowiska S.A.w Bielsku-Białej  na dofinansowanie  zadania  inwestycyjnego pn. „Budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie ul.Falistej, ul. Łukowej, ul. Łukasiewicza II etap” ,

3)
zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu     

Ochrony  Środowiska  i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie  Bachorek” ,

4)
zaciągnięcia  kredytu długoterminowego w Banku Ochrony

Środowiska S.A.w Bielsku-Białej  na dofinansowanie  zadania  inwestycyjnego pn. „Budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie Bachorek”.

Głosowanie:

Komisja  Budżetu i Finansów: za- 5 przy 5 głosujących,

Komisja Rozwoju i Rolnictwa: za- 6 przy 6 głosujących.

· Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości  położonej w Czechowicach-Dziedzicach w   drodze  przetargu nieograniczonego( ul. Młyńska)).

Opinię przyjęto  w wyniku głosowania  jednomyślnie przy 6 głosujących.

· Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży działki w drodze bezprzetargowej dotychczasowemu użytkownikowi wieczystemu ( ul. Zielona).

Opinię powzięto jednogłośnie przy 6 głosujących.

· Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie sprzedaży działek położonych w Czechowicach-Dziedzicach w drodze    przetargu ustnego nieograniczonego .

Opinię powzięto jednomyślnie przy 6 głosujących.

· Komisja Budżetu i Finansów wraz z Komisją Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniują projekt uchwały dotyczył zawarcia porozumienia komunalnego w zakresie wykonywania zadań z zakresu lokalnego transportu zbiorowego.

Głosowanie:

Komisji Rozwoju i Rolnictwa: za-4, przeciw-0, wstrzymało się- 2 , przy 6 głosujących.

Komisji Budżetu i Finansów: za- 5, przeciw-0, wstrzymał się-1, przy 6 

głosujących.

· Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje o wycofanie z porządku sesji projektu uchwały w sprawie wieloletniego programu inwestycyjnego gminy Czechowice-Dziedzice.

Głosowanie : za- 5, przeciw-1, wstrzymało się- 0, przy 6 głosujących.

Przewodniczący Komisji



Budżetu i Finansów



Adam Kalista
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