P R O T O K Ó Ł  N R 45/04

z Komisji Rozwoju i Rolnictwa Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 16 czerwca  2004 roku.

W posiedzeniu udział wzięli : członkowie Komisji i zaproszeni goście ( wg załączonych list obecności – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Franciszek Pępek. Tematem posiedzenia jest omówienie przygotowania zadania inwestycyjnego pn. Dworzec autobusowy przy ul. Towarowej oraz przejęcie terenów PKP przy ul. Kolejowej, omówienie wieloletniego planu budowy kanalizacji sanitarnej na terenie gminy Czechowice-Dziedzice, sprawy bieżące.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że działka przy ul Towarowej, na którym planuje się budowę dworca autobusowego jest własnością Zakładu Gospodarki Nieruchomościami Nr 1 PKP. Od ubiegłego roku trwają starania o przejęcie jej na rzecz gminy. Ostatnie pismo w tej sprawie pochodzi z 15 czerwca 2004 roku. W piśmie tym poinformowano, że zgodnie z obowiązującymi na PKP przepisami wewnętrznymi przeprowadzono uzgodnienia zbędności przygotowanej koncepcji podziału działki nr 1357.10, 1361/3 i 4899/6 z następującymi służbami : Rejonem Administrowania i Utrzymania Nieruchomościami w Żywcu, PKP PLK S.A. Zakładem Linii Kolejowych w Katowiacach , Zakładem Telekomunikacji w Katowicach, PKP Energetyką  Sp. z o.o. – Zakładem Górnośląskim, PKP Przewozami Regionalnymi Sp. z o.o., PKP CARGO S.A. Zakładem Przewozów Towarowych w Czechowicach-Dziedzicach, Zakładem Gospodarowania Nieruchomościami Nr 2 w Katowicach. Obecnie oczekuje się jeszcze na opinię PKP CARGO S.A Samodzielne Stanowisko ds. Obronnych, ze względu na objęcie w/w działek klauzulą terenów zamkniętych. Po zakończeniu powyższej procedury Wydział Geodezji i Regulowania Stanów Prawnych Nieruchomości skieruje wniosek do Zarządu PKP o zgodę na podział terenu wg opracowanej koncepcji.  Po uzyskaniu w/w zgody przeprowadzony zostanie proces podziału przedmiotowego terenu.  Poinformowano także, że 2.04.2004 r. został złożony wniosek uwłaszczeniowy na działkę nr 1357/12.  Bez przejęcia przez gminę działek od Zakładu Gospodarowania Nieruchomościami Nr 1 w Katowicach trudno zlecać opracowanie projektu budowy dworca autobusowego. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że zgodnie z załącznikiem nr 6 do uchwały budżetowej na 2004 roku na zagospodarowanie terenu od poczty do wiaduktu przeznaczono kwotę 330.000 zł. Wskazał, że sprawą zajmuje się gmina od marca ubr. a efekty są takie jak przedstawił Burmistrz. 

Członek Komisji Jacek Niedźwiedzki stwierdził, że wstępny podział w/w  terenu był już robiony. 

Inspektor w Referacie Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Tadeusz Gawron poinformował, że wstępny podział działek jest wykonany, lecz nie otrzymano od PKP czy został on zaakceptowany. Nie ma nawet wystąpienia o zgodę Ministra Infrastruktury na przeprowadzenie podziału geodezyjnego i wyłączenie nowopowstałych działek przeznaczonych do przekazania z wykazu terenów zamkniętych i wniosku o wydanie decyzji.  Pismem z 30.03.2004 r. poinformowano tylko, że niezbędna jest zgoda Ministra Infrastruktury. 

Przewodniczący RM Marek Dopierała zapytał czy gmina egzekwuje zadłużenie PKP wobec gminy. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że nie jest w stanie odpowiedzieć na to pytanie.

Członek Komisji Jacek Niedźwiedzki zapytał czy Urząd Miejski podejmuje jakiekolwiek działania celem ponaglenia PKP w sprawie przekazania gminie terenów kolejowych w zamian za długi wobec gminy. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że Zakład Gospodarowania Nieruchomościami Nr 1 pismem z 30.03.2004 r. poinformował, że po zakończeniu czynności geodezyjnych, rozpocznie procedurę przygotowania nieruchomości do przekazania na rzecz Gminy w trybie art. 66 § 1 pkt 2 ustawy – Ordynacja Podatkowa. 

Inspektor Tadeusz Gawron poinformował, że podczas spotkania z przedstawicielami Zakładu Gospodarki Nieruchomościami Nr 1 stwierdzono, że sprawa zostanie zakończona w drugim półroczu przyszłego roku. Zgodnie z przepisami prawa, jeżeli wartość nieruchomości przekroczy 25.000 EURO, wymagana jest zgoda Ministra Infrastruktury na przekazanie terenu. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zwrócił się o przedstawienie na piśmie deklaracji Zakładu Gospodarowania Nieruchomościami Nr 1, że w drugim półroczu 2005 roku zostanie zakończona sprawa przekazania gminie terenów kolejowych przy ul. Towarowej, co umożliwi interweniowanie w tej sprawie np. u Ministra Infrastruktury.  Wskazał, że w tegorocznym budżecie gminy blokowane są środki na zagospodarowanie terenu przy ul. Towarowej. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że Urząd Miejski zwróci się do Zakładu Gospodarowania Nieruchomościami Nr 1 o przedstawienie harmonogramu działań związanych z przejęciem gruntów kolejowych przy ul. Towarowej. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zapytał dlaczego Urząd Miejski wydaje zgodę na budowę na terenach kolejowych przy ul. Kolejowej. Zapytał także dlaczego gmina nie może inwestować na terenach kolejowych, skoro prywatne podmioty realizują inwestycje na tych terenach.

Inspektor Tadeusz Gawron wyjaśnił, że podmioty realizujące budowy obiektów na terenach kolejowych przy ul. Kolejowej mają podpisane umowy dzierżawy z PKP. Zwrócił uwagę, że jeżeli gmina zainwestuje tereny kolejowe jako dzierżawca to nie będzie miała możliwości negocjowania ceny przy przejęciu gruntów. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że grunty sprzedawane są po cenach rynkowych, więc nie rozumie stwierdzenia, że gmina nie będzie mogła negocjować ceny jeżeli zainwestuje tereny kolejowe jako dzierżawca. 

Inspektor Tadeusz Gawron stwierdził, że cena rynkowa gruntów to taka za jaką właściciel chce sprzedać nieruchomość.  Zwrócił uwagę, że po nabyciu przez gminę terenów Fabryki Rowerów „Apollo” ceny znajdujących się w pobliżu terenów kolejowych wzrosły.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że cena rynkowa nie tylko uzależniona jest od tego za jaką kwotę właściciel chce sprzedać grunt, ale także za jaką potencjalny nabywca chce ją kupić. Chaotyczne zagospodarowanie terenów kolejowych przy ul. Kolejowej jest nie do przyjęcia, a Urząd Miejski wydaje pozwolenia na budowę.

Przewodniczący RM Marek Dopierała wskazał, że miasto wydaje pozwolenia na budowę. Wydawanie pozwoleń na budowę obiektów na terenach kolejowych przy ul. Kolejowej  nie pozwala na uporządkowanie centrum miasta, które powinno być wizytówką miasta.

Członek Komisji Fryderyk Czader stwierdził, że tereny kolejowe przy ul. Kolejowej znajdują się w centrum miasta. W związku z tym teren ten powinien być kompleksowo zagospodarowany na podstawie spójnego projektu. Tragedią dla miasta jest, że Referat Urbanistyki i Architektury Urzędu Miejskiego wydaje zezwolenia na budowę obiektów na terenach kolejowych przy ul. Kolejowej.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że Komisja nic się nie dowiedziała  nt. realizacji budowy dworca autobusowego przy ul. Towarowej i zagospodarowania terenów kolejowych oraz dlaczego jest chaos budowlany po lewej stronie ul. Kolejowej. Zwrócił uwagę, że podmiot, który zainwestował kilkaset tysięcy złotych w obiekt na terenach kolejowych, nie opuści tego terenu.  

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że wydawanie przez Urząd Miejski pozwoleń na budowę na terenach kolejowych przy ul. Kolejowej jest działaniem bezmyślnym. Zapytał czy miasto ma jakiekolwiek możliwości zablokowania zabudowania w/w terenów.

Członek Komisji Jacek Niedźwiedzki stwierdził, że w sytuacji braku miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasto wydaje warunki zabudowy terenu. Istnieje więc możliwość wpływu na sposób zagospodarowania terenu. Zwrócił uwagę na brak architekta miejskiego, który czuwałby nad ładem urbanistycznym w mieście. 

Inspektor Tadeusz Gawron stwierdził, że PKP nie chce przekazać gminie terenów przy ul. Kolejowej. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek wskazał na potrzebę opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla w/w terenów. Stwierdził, że PKP jest dłużnikiem gminy i nie można mówić, że nic nie da się  wyegzekwować od w/w firmy.  Obiekty wybudowane na terenach kolejowych przy ul. Kolejowej – wg informacji Kierownika Referatu Urbanistyki i Architektury – są budownictwem tymczasowym na 5 lat.  Zwrócił się o udział w następnym posiedzeniu Kierownika Referatu Urbanistyki i Architektury oraz Kierownika Referatu Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami, celem wyjaśnienia kwestii zagospodarowania terenów kolejowych przy ul.Kolejowej i Towarowej oraz wydawania zezwoleń na budowę na w/w terenach.

Członek Komisji Jacek Niedźwiedzki zaproponował by Kierownik Ref.UiA przygotował na Komisję materiały dotyczące warunków zabudowy i pozwoleń na budowę na terenach kolejowych przy ul. Kolejowej. 

W drugiej części posiedzenia Komisja omawiała wieloletni plan budowy kanalizacji sanitarnej na terenie gminy. Zgodnie z deklaracjami Burmistrza w/w plan miał być opracowany do 15 maja br., następnie do 15 czerwca br. Zapytał kiedy Burmistrz przedłoży Radzie Miejskiej Wieloletni Plan Inwestycyjny Gminy.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż wyjaśnił, że projekt Wieloletniego Planu Inwestycyjnego przedłożony Radzie Miejskiej pozostaje aktualny. Natomiast jest opracowywana analiza, która dotyczy zasad realizacji i finansowania budowy kanalizacji sanitarnej na terenie gminy tj. czy zadanie ma być realizowane z Funduszu Spójności czy z Funduszu Rozwoju Regionalnego, kto powinien być beneficjentem itp. Analiza ma być  wykonana do 21.06.2004 r. zgodnie z umową. Jeżeli zostanie dostarczona zostanie bezzwłacznie przekazana do BRM. Zaproponował prezentację analizy na sesji Rady Miejskiej. Analiza dotyczy kanalizacji na terenie całej gminy Czechowice-Dziedzice.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że analiza systemu realizacji i finansowania budowy kanalizacji powinna być przedstawiona na Komisji Rozwoju i Rolnictwa, a nie na sesji Rady Miejskiej. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym przewidziano realizację zadań z zakresu budowy kanalizacji sanitarnej zgłoszonych do Funduszu Spójności. Kolejność zadań przewidzianych w WPI nie ulega zmianie. 

Przewodniczący RM Marek Dopierała zwrócił uwagę, że Rada Miejska nie zatwierdziła Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że Rada Miejska nie zatwierdziła jeszcze Wieloletniego Planu Inwestycyjnego, lecz jest zgłoszony wniosek do Funduszu Spójności, w którym ujęto harmonogram zadań do realizacji. Wniosek ten był już trzykrotnie aktualizowany. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że gdy będzie przedstawiona analiza systemu realizacji i finansowania budowy kanalizacji na terenie gminy, Komisja może go omówić. Odnosząc się do projektu Wieloletniego Planu Inwestycyjnego stwierdził, że nie jest to żaden plan, lecz krótka tabelka z liczbami, które nie wiadomo w jaki sposób zostały wyliczone. Ujęta w projekcie Planu budowa kanalizacji w rejonie ul. Bachorek nie będzie kosztowała 300.000 zł, lecz wg wcześniejszych informacji Burmistrza będzie kosztować ok. 1 mln zł.  Zapytał dlaczego Burmistrz nie poinformował Komisję, że nie ma materiałów na tematy ujęte w porządku posiedzenia, gdyż wówczas Komisja nie zbierałaby się. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że plan budowy kanalizacji wraz z kosztami i zakresem poszczególnych robót był już wielokrotnie przedstawiany. 

Przewodniczący Rady Marek Dopierała stwierdził, że plan budowy kanalizacji na terenie gminy powinien być przedyskutowany na Komisji Rozwoju i Rolnictwa, z udziałem innych zainteresowanych radnych. Wskazał, że na budowę kanalizacji sanitarnej i innych planowanych inwestycji można pozyskać różne fundusze. Na program rewitalizacji miasta można uzyskać do 85% dotacji z programów UE.  Potrzebny jest jednak program rewitalizacji miasta. Stwierdził, że na budowę kanalizacji sanitarnej Rada Miejska planowała uzyskanie 95% dotacji, gdyż gminy nie stać na realizację zadania ze środków własnych. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że budowa kanalizacji w ul. Bachorek będzie kosztować więcej niż 300.000 zł, lecz Urząd Miejski złożył wniosek do kontraktu wojewódzkiego w sprawie budowy kanalizacji sanitarnej w rejonie ul. Bachorek oraz ul. Falistej. W złożonym przez Burmistrza projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2004 ujęte jest zadanie związane z budową kanalizacji sanitarnej w rejonie ul. Bachorek i w północnej części miasta.  Z jakich funduszy będzie korzystać gmina przy budowie kanalizacji sanitarnej wynikać będzie z opracowywanej analizy, którą przyjmie Rada Miejska. Jest możliwość starania się o środki z funduszu duńskiego, który udziela dotacji do 75% zadania o wartości do 1 mln zł. Przewiduje się pozyskanie środków z w/w funduszu również na budowę kanalizacji w rejonie ul. Bachorek. 

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, ze można opracować wieloletni Plan Inwestycyjny na 100 mln zł i wówczas można składać wnioski o dotację do różnych funduszy. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że nie może się zgodzić z przedstawionym projektem Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy i przedstawianą argumentacją za jego przyjęciem tj. że będzie on ulegał zmianie w miarę potrzeby. Zapytał co kryje się pod zadaniem ujętym w Planie – modernizacja gospodarki osadowej na oczyszczalni ścieków i w jaki sposób określono koszt jego realizacji na 4 mln zł.  Zadania ujęte w Planie powinny być szczegółowo rozpisane z wyliczeniem rzeczywistych kosztów.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że gospodarka osadowa na oczyszczalni ścieków nie może funkcjonować w obecnej formie. Jednakże trudno obecnie  szczegółowo przedstawić zadanie i jego koszty, gdyż dopiero po opracowaniu projektu będą znane tego typu dane.  Ujęte w Planie zadania zostały wstępnie zbilansowane. 

Członek Komisji Jacek Niedźwiedzki stwierdził, że w gminie od lat boją się planowania i diagnozowania. Przedłożony projekt Wieloletniego Planu Inwestycyjnego nie jest planem, tylko dokumentem mającym ułatwić występowanie o środki z zewnątrz. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że przy realizacji zadań przekraczających rok budżetowy  potrzebny jest Wieloletni Plan Inwestycyjny. Stąd Burmistrz przedłożył projekt Planu, który może i musi ulegać zmianom. 

Członek Komisji Fryderyk Czader zapytał na jakiej podstawie w Planie ujęto kwotę 18 mln zł na budowę kanalizacji w południowo-wschodniej części miasta i czy kwoty ujęte w Planie będą wprowadzone do przyszłorocznego budżetu gminy. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że konkretne kwoty zadań ujętych w WPI  będą znane po opracowaniu projektu. Przedkładając Radzie Miejskiej projekt Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Burmistrz chce wiedzieć czy Rada Miejska akceptuje przedłożone zadania, czy zamierza wprowadzić nowe zadania do planu lub wykreślić z planu jakieś zadania. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zapytał co kryje się pod zadaniem budowa kanalizacji w południowo-wschodniej części miasta. Stwierdził, że gdy Rada Miejska przyjmie przedłożony projekt Planu, to Burmistrz przy opracowaniu budżetu będzie powoływał się na wolę Rady wyrażoną w tym dokumencie. Stąd Wieloletni Plan Inwestycyjny powinien być przyjęty po dogłębnej analizie. Przedłożony projekt WPI nie można traktować jako wieloletni plan inwestycyjny gminy

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że w Planie założono uzyskanie 65% dotacji do budowy kolektora przesyłowego, a gminy nie stać na realizowanie zadania z własnych środków w takiej wysokości.  Od początku Rada Miejska mówiła, że potrzebna jest bardzo duża dotacja na budowę kanalizacji sanitarnej.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że gmina buduje kanalizację na terenie gminy, wykłada środki finansowe, a następnie jej nie przekazuje na majątek PIM, gdyż było to nieekonomiczne dla spółki, ze względu na wysoki odpis amortyzacyjny.  

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że gdyby PIM Sp. z o.o. musiała ująć odpis amortyzacyjny to za ubr. wykazałaby stratę, a nie niewielki zysk.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że amortyzacja PIM jest w całości inwestowana, a jej koszty wchodzą w taryfy za ścieki, co przekłada się na cenę ścieków dla mieszkańców. Gdy firma opracowująca analizę systemu finansowania budowy kanalizacji sanitarnej na terenie gminy dostarczy materiał zostanie on przekazany do Biura Rady Miejskiej.

Przewodniczący RM Marek Dopierała poinformował o wejściu w życie ustawy o finansowym wsparciu tworzenia w latach 2004-2005 lokali socjalnych, noclegowni i domów dla bezdomnych, zgodnie z którą gmina może otrzymać do 50%  dotacji na budowę lub modernizację budownictwa socjalnego. Powinno się więc skorzystać z możliwości. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zapytał czy Komisji Polityki Społecznej znana jest sprawa modernizacji budynku Domu Pomocy Społecznej „Złota Jesień” w wysokości ok. 1 mln zł.

Członek Komisji Jadwiga Paździora poinformowała, że Komisji Polityki Społecznej znana jest sprawa konieczności dostosowania DPS „Złota Jesień” do warunków Unii Europejskiej. Wstępne koszty adaptacji oszacowano na 1 mln zł.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zapytał jaki zakres prac przewidziano przy rozbudowie Urzędu Miejskiego i w jaki sposób oszacowano w Planie wartość zadania na kwotę 6,6 mln zł oraz dlaczego przewidziano czteroletni okres realizacji, a nie np. dwuletni. Zwrócił się o dostarczenie konkretnych dokumentów w tym zakresie.

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że w koszt rozbudowy Urzędu Miejskiego został wyliczony wg planowanej powierzchni 1.800 m2 i kosztów budowy 1 m2  budynku w wysokości 3.000 zł. Zwrócił uwagę, że nie wszystkie zadania można zrealizować w ciągu jednego roku. Oprócz rozbudowy Urzędu Miejskiego planuje się realizację innych inwestycji. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zapytał dlaczego na rok 2005 na zagospodarowanie terenu po Fabryce Rowerów „Apollo” przewidziano tylko kwotę 300.000 zł.

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że do końca kadencji Rada Miejska zamierza zrealizować przynajmniej jedną inwestycję na terenie po Fabryce Rowerów „Apollo”. W roku 2005 na realizację tego zadania powinno być co najmniej 10 mln zł. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zwrócił się do Burmistrza o szczegółowe rozpisanie zadań ujętych w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym Gminy na lata 2004-2008 wraz z wyliczeniem kosztów. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że przed rozpoczęciem realizacji inwestycji na terenie po Fabryce Rowerów „Apollo” należy opracować program rewitalizacji i rozwoju lokalnego. Program ten powinna przygotować specjalistyczna firma, na podstawie wytycznych z gminy, co umożliwi staranie się o środki z zewnątrz. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że oprócz specjalistycznej firmy, która opracuje program rewitalizacji, w Urzędzie Miejskim musi być pracownik odpowiedzialny za przygotowanie i koordynację programu. 

Przewodniczący RM Marek Dopierała stwierdził, że procedura rewitalizacji terenów przemysłowych przewiduje powołanie pełnomocnika oraz horyzontalnego zespołu koordynacyjnego ds. rewitalizacji miasta. W skład zespołu horyzontalnego wchodzą m.in. pracownicy Urzędu Miejskiego.  Rolą Rady Miejskiej jest powołanie komisji ds. rewitalizacji, składającej się z radnych i przedstawicieli kluczowych dla rozwoju gminy partnerów gospodarczych oraz przyjęcie programu rewitalizacji. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czyż stwierdził, że Burmistrz powoła zespól i przygotuje program rewitalizacji w porozumieniu  z partnerami gospodarczymi. W zaproponowanych przez Burmistrza zmianach budżetu na rok 2004 przewidziano kwotę 40.000 zł na opracowanie planu rozwoju lokalnego, lokalnego programu rewitalizacji, aktualizacji strategii rozwoju gminy. Trwają też inne prace związane z w/w programem.

W sprawach bieżących Przewodniczący Komisji poinformował, że następne posiedzenie Komisji odbędzie się 23 czerwca 2004 roku o godz. 15.30. tematem posiedzenia będzie omówienie przygotowania zadania inwestycyjnego pn. Dworzec autobusowy przy ul. Towarowej oraz przejęcie terenów PKP przy ul. Kolejowej a także wydawanie zezwoleń na budowę na terenach kolejowych przy ul. Kolejowej, opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej oraz rozpatrzenie spraw bieżących.

Członek Komisji Fryderyk Czader zapytał, co robili radni poprzedniej kadencji Rady Miejskiej w sprawie budownictwa na terenach kolejowych przy ul. Kolejowej.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek stwierdził, że radni poprzedniej kadencji Rady Miejskiej popierali tego typu budownictwo.

Członek Komisji Fryderyk Czader zapytał czy Burmistrz przygotował zestawie kosztów inspektorów nadzorów zatrudnianych przy realizacji inwestycji gminnych i porównania ich z kosztami zatrudnienia w Urzędzie Miejskim inspektora nadzoru. 

Wnioski i ustalenia końcowe :

======================

Następne posiedzenie Komisji odbędzie się 23 czerwca 2004 roku o godz. 15.30. Tematem posiedzenia będzie omówienie przygotowania zadania inwestycyjnego pn. Dworzec autobusowy przy ul. Towarowej oraz przejęcie terenów PKP przy ul. Kolejowej a także wydawanie zezwoleń na budowę na terenach kolejowych przy ul. Kolejowej, opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej oraz rozpatrzenie spraw bieżących.

Na tym posiedzenie Komisji zakończono.

Protokół : Urszula Kaps 


Przewodniczący



Komisji Rozwoju i Rolnictwa




Franciszek Pępek

1
8

