         Protokół Nr 46/04 

z posiedzenia Komisji Rozwoju i Rolnictwa Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 23 czerwca 2004r.

Obecni:

Członkowie komisji wg listy obecności.

Z-cy Burmistrza : Marek Kwaśny i Stanisław Czyż

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek

Bogdan Chaber- Autorska Pracownia Urbanistyczna „PLAN” w Katowicach.

Kierownik Referatu Urbanistyki i Architektury Dorota Wróbel

Inspektor Referatu Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Tadeusz Gawron

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Dopierała.

Porządek posiedzenia:

Omówienie przygotowania zadania inwestycyjnego pn. Dworzec  autobusowy przy ul.Towarowej oraz przejęcie terenów PKP przy ul.Kolejowej a także wydawanie zezwoleń na budowę na terenach kolejowych przy ul.Kolejowej.

Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej.

Sprawy bieżące.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Franciszek Pępek. Na początek powitał członków komisji i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia (8 obecnych).

Potem przedstawił tematykę posiedzenia, która została przyjęta bez uwag.

Jako pierwszy temat omówiono projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej tereny pomiędzy ulicami: Wąską, Prusa, Łukasiewicza i Barlickiego - (Plan 38). Projekt uchwały przedstawił Bogdan Chaber- Autorska Pracownia Urbanistyczna „PLAN” w Katowicach -materiały w załączeniu.

Projekt w/w uchwały jest wynikiem podjętej uchwały Rady Miejskiej w 2001r. o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice . Uchwała ta obejmuje  teren o pow. 18,95 ha. Po przeprowadzeniu procedury planistycznej w zakresie uzgodnień, publicznego wyłożenia - projekt planu przedstawia się do uchwalenia. Na przeznaczenie przewidzianych w projekcie planu gruntów rolnych o pow. 0,8152 ha III  klasy bonifikacyjnej na cele nierolnicze Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi wyraził zgodę stosowną decyzją. Do pozostałych gruntów rolnych kl.IV, których zwarty obszar  nie przekracza 1 ha nie jest wymagane uzyskanie zgody organów, o których mowa w art. 7 ust.2  ustawy z 3 lutego 1995r. o ochronie gruntów rolnych i leśnych, Rada Miejska uchwalając  miejscowy plan zagospodarowania ustala tym samym inny niż rolniczy lub leśny sposób użytkowania gruntów rolnych na tych obszarach.

Projekt uchwały wskazuje przeznaczenie terenów wyodrębnionych w rysunku planu liniami rozgraniczającymi, warunki i zasady kształtowania zabudowy oraz zagospodarowania terenu. Daje możliwość realizacji nowej funkcji  zabudowy mieszkaniowej. Podał prognozę skutków finansowych realizacji miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice: wpływy i dochody  saldo in plus 996.720 zł ( wpływy z podatków), a wydatki i koszty dotyczą realizacji ul.Wąskiej 468.000 zł. 

Saldo końcowe jest dodatnie i wynosi 528.720 zł.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zapytał czy to jest ostatni w planów miejscowych uchwalonych w 2001r.

Kierownik Referatu UA Dorota Wróbel- projekt w/w uchwały jest wynikiem podjętej uchwały Rady Miejskiej w 2001r. o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice , pozostała jeszcze ul.Węglowa.

Franciszek Pępek- ul.Prusa i ul.Łukasiewicza są drogami lokalnymi. Czy rozważano  pod kątem obciążenia ruchem w/w dróg zmianę ich kwalifikacji jako drogi zbiorcze. W chwili obecnej obciążenie wymienionych dróg jest bardzo duże w szczególności przez  pojazdy  wielkogabarytowe. Jest zasadne pytanie czy tymi drogami może odbywać się tego typu  ruch.

Bogdan Chaber-  kwestia o której mowa dotyczy klasy dróg. W planie  miejscowym zagospodarowania przestrzennego obszaru ul.Wąskiej, Prusa, Łukasiewicza i Barlickiego jest propozycja utrzymanie stanu istniejącego klasy dróg. Kwestia rozwiązania zmiany kwalifikacji w/w dróg  nie jest w gestii APU”PLAN”. Powyższe wymaga  analizy komunikacyjnej w tym rejonie. Gdyby były zastrzeżenia  po konsultacji z właścicielem  drogi to zostałoby to uwzględnione.

Jego zdaniem ruch pojazdów jaki ma miejsce w chwili obecnej na wspomnianych drogach może się odbywać, jest kwestia zabezpieczeń z tym związanych.

Dorota Wróbel- wymienione w projekcie uchwały drogi są drogami lokalnymi, w uchwale nie zmienia się kwalifikacji w tym zakresie.

Franciszek Pępek- czy w perspektywie nie powinny to być drogi zbiorcze, czy szer. Drogi 15 m  jest wystarczająca na dzisiejszy ruch komunikacyjny w tym rejonie.

Dorota Wróbel- analiza komunikacji była robiona na etapie opracowania studium. Nie było konieczności zmiany kwalifikacji dróg.

Bogdan Chaber- utrzymana jest aktualna klasa dróg rejonie ul.Wąskiej, Prusa, Łukasiewicza i Barlickiego. Może być jedynie mowa o ewentualnej analizie ruchu na tych ulicach, co powinno znaleźć odbicie  poprzez zmianę w studium uwarunkowań zagospodarowania przestrzennego gminy Czechowice-Dziedzice.

Franciszek Pępek- czy była przeprowadzona analiza ruchu pojazdów dojeżdżających do Rafinerii. Swego czasu była mowa o planach budowy stacji przeładunkowej w tym rejonie. 

Dorota Wróbel- w studium nie ma ujętej stacji przeładunkowej.

Radny Jacek Niedźwiedzki- na dziś jedynym dokumentem definiującym  układ komunikacyjny w mieście jest studium oraz plany miejscowe zagospodarowania przestrzennego wyrywkowych obszarów miasta. Musi się przyjmować to co jest określone w studium. Jest pytanie czy studium nas dziś jest aktualne. Są uwagi mieszkańców miasta do  układu komunikacyjnego związane z transportem kierowanym do rafinerii. Jego zdaniem należy dokonać ponownej analizy zapisów w studium i wprowadzić niezbędne zmiany nas bazie gospodarki w gminie.

Przewodniczący Komisji Fr.Pępek- trzeba patrzeć pod kątem rozwoju gminy. działalność Burmistrza powinna iść w kierunku poprawy życia mieszkańców gminy. 

Dorota Wróbel- nt. weryfikacji studium. W planie budżetu na 2004r. jest zapisana jest kwota na rozpoczęcie aktualizacji studium, którego procedura może trwać ok. 1,5 roku. Są wnioski Komisji Urbanistycznej do zmiany w studium.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zaproponował przyjęcie projektu uchwały jw. i przeprowadził głosowanie: za- 6, przeciw-0, wstrzymał się- 1 

( przy 7 głosujących).

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej tereny pomiędzy ulicami: Wąską, Prusa, Łukasiewicza i Barlickiego - (Plan 38).

Kolejny temat omawiany na komisji dotyczył przygotowania  zadania inwestycyjnego pn.Dworzec  autobusowy przy ul.Towarowej oraz przejęcie terenów PKP przy ul.Kolejowej ( po lewej stronie dworca PKP).

Na posiedzeniu Komisji Rozwoju i Rolnictwa 4 lutego 2004r. było pytanie kiedy rozpocznie się porządkowanie urbanistyczne w mieście. Radnym nie podoba się obecne zagospodarowanie przestrzenne ul.Kolejowej.

Inspektor Referatu Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Tadeusz Gawron uzupełnił swoją wypowiedź z posiedzenia Komisji w dniu 16 czerwca br.podając, iż w dniu 21.06. otrzymał informację z Zakładu Gospodarowania Nieruchomościami PKP, iż koncepcja podziału  terenu   położonego przy ul.Kolejowej i Towarowej została przesłana do Ministra  Infrastruktury- dotyczy terenów, które mają być przekazane na rzecz gminy Czechowice-Dziedzice w zamian za zaległości podatkowe.

Teren wnioskowany przez Zakład Gospodarowania Nieruchomościami PKP do wyłączenia z terenu zamkniętego i przekazania na rzecz gminy za zaległości podatkowe- tereny od dworca PKP w kierunku stołówki ( wzdłuż ul.Towarowej) jest zgodny z wnioskiem gminy. natomiast tereny od dworca PKP w kierunku 

Kablowni ( wzdłuż ul.Kolejowej)  wg przedłożonego projektu jest rozbieżny od terenu wnioskowanych przez gminę.

W załączeniu wyrysy z map z naniesionymi granicami podziału.

Z-ca burmistrza St.Czyż  wyjaśnił sprawę terenu pod dworzec PKM- jeśli zostanie zatwierdzony projekt podziału nieruchomości PKP przez Ministra Infrastruktury  można mówić o realizacji zadania. Do czasu decyzji w tej sprawie nie można nic realizować, póki teren nie będzie gminy.

Franciszek Pępek- kiedy będzie decyzja Ministra Infrastruktury w sprawie podziału nieruchomości jw.

Tadeusz Gawron- jest powołany nowy Wydział w PKP- Zakład Gospodarowania Nieruchomościami, nie  można podać terminu  w tej kwestii.

Marek Dopierała- jeśli w br. nie zrealizuje się tematu przeniesienia dworca PKM na ul.Towarową , to w jaki sposób ściągnie się zaległości od dłużnika jakim jest PKP?

Skarbnik Miasta- zgłoszono do komornika wierzytelności, które są ściągane z konta -dzierżawy są płacone. Gmina zgłosiła hipotekę w stosunku do PKP.

Radny Jacek Niedźwiedzki- zastanowić się, jak element budżetu gminy  - pt. Dworzec autobusowy PKM zrealizować, czy rozważono do końca możliwości  realizacji inwestycji na bazie odpowiednio skonstruowanej umowy dzierżawy.

Z-ca Burmistrza St.Czyż- w tej chwili jest przedstawiona koncepcja podziału nieruchomości PKP przy ul.Kolejowej i ul.Towarowej. Oczekuje się na akceptację tego podziału przez Ministra Infrastruktury.

Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa Fr.Pępek- jest zadanie w budżecie i trzeba  je zrealizować. Wydłużenie w czasie  sprawy przekazania gruntów przez PKP na rzecz gminy może spowodować  niebezpieczeństwo nie wykonania zadania. Burmistrz powinien zrobić wszystko , aby to zadanie zrealizować w br. Ponadto dodał, iż lewa strona ul.Kolejowej od dworca PKP to bałagan przestrzenny, powstają obiekty tymczasowe, na skutek wydanych decyzji administracyjnych.

Kierownik Referatu UA Dorota Wróbel- pozwolenia na budowę na obiekty tymczasowe przy ul.Kolejowej były wydawane  7 lat temu, ostatnie w ubr. Projekt zagospodarowania  przestrzennego  budowy obiektów przy ul.Kolejowej nie jest w sprzeczności z  projektem zagospodarowania terenów kolejowych, wg tego planu realizowane są obiekty tymczasowe, zaopiniowany przez Urząd Miejski . Dla tych obiektów obowiązywał plan ogólny zagospodarowania przestrzennego określający funkcje terenu.

Franciszek Pępek- aby taki projekt dostarczyć Komisji Rozwoju i Rolnictwa na jej posiedzenie w dniu 30.06.br. na podstawie którego wydawane są pozwolenia na budowę.

Radny Fr.Czader zapytał Z-cę Burmistrza czy podobają się mu powstałe obiekty tymczasowe przy ul.Kolejowej?

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny-  jest to rzecz gustu, co się komu podoba. Od 1.01.2004r.  decyzje na obiekty tymczasowe wydaje starosta, poprzednio była to 

decyzja administracyjna Burmistrza. Istnieje możliwość przedłużenia okresu użytkowania obiektów tymczasowych.

Marek Dopierała- jeśli podmiot gospodarczy wystąpi o przedłużenie terminu użytkowania obiektu tymczasowego to jakie możliwości ma Rada Miejska , aby zabronić tego typu działaniu?

Franciszek Pępek- jemu osobiście nie podobają się obiekty tymczasowe powstałe przy ul.Kolejowej. Po to jest Rada Miejska i Urząd Miejski, aby walczyć z tego typu obiektami tymczasowymi. Nie można dłużej tolerować bałaganu przestrzennego w tym rejonie miasta.

Marek Kwaśny- nie będzie tego typu działalności realizowanej dłużej. Jest to teren zamknięty PKP.

Radny Jacek Niedźwiedzki- tereny zamknięte są to tereny kolejowe. Lokalizacja i realizacja obiektów tymczasowych przy ul.Kolejowej odbywała się na podstawie wydanej decyzji przez naszą gminę, na podstawie warunków zabudowy  konstruowanych przez gminę, które wymagają przedłużenia po upływie 5 lat.  Jaki jest najpóźniejszy okres wygaśnięcia terminu użytkowania tego typu obiektu?

Dorota Wróbel- ostatnia decyzja pozwolenia na budowę wydana została w ubiegłym roku . Jego okres użytkowania zakończy się za 4 lata. 

Jacek Niedźwiedzki- jakie są możliwości, aby nie przedłużać tymczasowości  powstałych  przy ul.Kolejowej budynków? Należy zatrzymać ten proceder.

Dorota Wróbel-  aktualnie pozwolenia na budowę wydaje powiat w formie decyzji na użytkowanie obiektu. Nie można tam zrobić nic więcej, bo jest to teren zamknięty kolei. Wcześnie nie zanotowano sygnału, że nie podobają się wybudowane obiekty tymczasowe. Ten sygnał dotarł od tego roku.

Radny Franciszek Pępek- wniosek, aby przedłożyć Komisji Rozwoju i Rolnictwa zatwierdzony przez PKP projekt zagospodarowania terenu przy ul.Kolejowej.

Ponadto zaprosić na  posiedzenie  komisji Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Bielsku-Białej, aby przedstawił zamierzenia urbanistyczno -architektoniczne zagospodarowania terenu przy ul.Kolejowej w Czechowicach-Dziedzicach.

W dalszej części  omawiano temat związany ze stanem budynku dworca PKP. 

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek zapytał Burmistrza, czy prowadzono rozmowy z PKP nt. partycypacji w kosztach remontu tego obiektu celem poprawy  jego estetyki? Należy rozważyć możliwość partycypacji w kosztach remontu dworca, który jest wizytówką miasta.

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny- PKP wystąpiła do powiatu nt. kosmetycznych zabiegów budynku dworca PKP: naprawa dachu, obróbki blacharskiej, drzwi, poinformowało , że będzie to realizować w br. Aktualnie remont wymaga zgłoszenia do Powiatowego Inspektora Budowlanego.

Radny Adam Kalista nawiązał do wypowiedzi Z-cy Burmistrza M.Kwaśnego na lamach prasy nt. dworca PKP deklarując, iż miasto  włączy się w remont dworca. Czy miasto myślało o partycypacji w kosztach remontu budynku dworca PKP?

Marek Kwaśny- nie przypomina sobie deklaracji w tej kwestii na łamach prasy lokalnej. Stwierdził, iż aktualny wygląd dworca PKP jest fatalny i należałoby coś z tym zrobić.  Należałoby się zastanowić w jakim zakresie można byłoby partycypować ze środków gminy w remoncie dworca PKP.   Wg uzyskanej informacji od PKP nt. wielkości środków z ich strony w remoncie elewacji obiektu jw. była odpowiedź że będą partycypować w kosztach remontu ze względu  na brak środków. Trudno prowadzić rozmowy z takim partnerem.

Radny Franciszek Pępek- aby zainteresować się remontem dworca PKP, tak żeby było widoczne zainteresowanie się tematem. Burmistrz powinien wystąpić do Rady Miejskiej w tym zakresie, odnośnie partycypacji w kosztach remontu budynku dworca PKP.

Marek Kwaśny podał, iż zostaną przeprowadzone rozmowy nt. remontu dworca PKP  z przedstawicielami PKP.

Radny Fryderyk Czader-  do sprawy estetyki dworca PKP- rolą Burmistrza jest  sprawa dbałości o ten obiekt, bo jest to wizytówka miasta.

Radny Fr.Pępek- Komisja Rozwoju i Rolnictwa widzi możliwość  pomocy Rady gminy związanej z  partycypacją w kosztach remontu dworca PKP i oczekuje na ruch ze strony Burmistrza.

Następnie Komisja Rozwoju i Rolnictwa analizowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004r. który przedstawiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek.

Skarbnik Miasta K.Wiącek omówiła projekt w/w uchwały poszczególnymi paragrafami.

§ 1- zwiększa się dochody gminy  na 2004r.  o kwotę 508.657 zł.

§ 2 zmniejsza się dochody w budżecie gminy na 2004r. o kwotę  356.200 zł - dochody z tytułu czynszów w związku ze sprzedażą 202 mieszkań AZK.

§ 3 zmniejsza się wydatki w budżecie gminy na 2004r. o kwotę 1.236.200 zł.

Burmistrz proponuje zmniejszenie wydatków inwestycyjnych, na które planowano kredyty, a w związku z zaistniałymi okolicznościami nie będą zaciągnięte:  zakup autobusu dla  PKM  o kwotę 155.000 zł, przebudowa ul.Kościuszki  o kwotę 400.000 zł,  zakup nieruchomości DK”Chemik”o kwotę 325.000 zł.

W związku ze sprzedażą mieszkań  AZK dokonano przeliczenia wydatków i Burmistrz proponuje zmniejszyć wydatki bieżące z tytułu planowanych kosztów utrzymania tych mieszkań o kwotę 356.200 zł.

Skarbnik Miasta wyspecyfikowała kwotowo poszczególne pozycje kosztów utrzymania bieżącego mieszkań AZK.

§ 4 zwiększa się wydatki w budżecie gminy o kwotę 1.382.657 zł.

W związku z przyznaną dotacją celową na zadanie inwestycyjne „Przebudowa ul.Kościuszki” zwiększa się wydatki o kwotę 236.276 zł.

Zgodnie z umową o finansowaniu remontu i wyposażenia szkół i świetlic w ramach programu aktywizacji obszarów wiejskich zwiększa się wydatki bieżące o kwotę 159.666 zł z przeznaczeniem na remont sali gimnastycznej ZS w Zabrzegu- 117.026 zł, wymianę okien w ZSP w  Bronowie- 42.640 zł.

W związku z przyznaniem dofinansowania profilaktyki zdrowotnej dzieci realizowanej w trakcie wyjazdów śródrocznych na tzw.”zielone szkoły” Burmistrz proponuje  zwiększyć wydatki z tego tytułu o kwotę 64.300 zł.

Ponadto Burmistrz proponuje zwiększyć wydatki na nowe zadanie inwestycyjne

„Budowa kolektora sanitarnego w rejonie Bachorek” etap II o kwotę 880.000 zł oraz  wydatki bieżące  o kwotę 40.000 zł na sfinansowanie zadania pn.”Zintegrowany gminny program ochrony środowiska dla Gminy Czechowice-Dziedzice wraz z organizacją systemu kontroli opłat środowiskowych” w ramach otrzymanej dotacji celowej.

Przewodniczący RM Marek Dopierała - sprawa środków na aktywizację obszarów wiejskich z banku światowego  159.666  zł. Kwota ta powinna być wydatkowana na wyrównywanie szans obszarów wiejskich tam, gdzie istnieje taka potrzeba. Nie zgodził się z zapisem tematów remontowych jak w projekcie uchwały jw.- wydatki bieżące. W przypadku  w/w placówek szkolnych to Dyrektor ZOPO w planach remontu na 2004r. placówek oświatowych zaplanował kwoty wg kosztorysów na  remont sali gimnastycznej w ZS w Zabrzegu   kwotę 163.634 zł, a na wymianę okien w ZSP w Bronowie kwotę 61.360 zł.

Ponadto zapytał Skarbnika Miasta kto w szkołach finansuje imprezy szkolne- bankiety ( SP nr 8, SP nr 5).

Krystyna Wiącek - zapis określający wydatki bieżące  w projekcie uchwały    jw. jest zgodny z ustawą o finansach publicznych. Remonty są wydatkiem bieżącym. 

Radny Fr.Pępek - wg wykazu remontów kapitalnych do projektu  budżetu na 2004r. sporządzonego przez Dyrektora ZOPO na wymienione remonty były potrzebne określone kwoty: na   remont sali gimnastycznej w ZS w Zabrzegu   kwotę 163.634 zł, a na wymianę okien w ZSP w Bronowie kwotę 61.360 zł.

Skarbnik Miasta - w uzasadnieniu do projektu  uchwały budżetowej na 2004r. są opisane tematy- w dziale 801 Oświata i wychowanie  w pkt 9 był zapis  ZSP Bronów - wymiana okien ( zgodnie z wnioskiem o dotację na remont i wyposażenie szkoły oraz świetlicy - wymiana 45 szt. okien) środki własne - 61.360 zł,

pkt 10) ZS Zabrzeg - remont sali  gimnastycznej ( zgodnie z wnioskiem o dotację na remont i wyposażenie szkoły oraz świetlicy - remont sali gimnastycznej) środki własne - 163.634 zł. Wystąpiono na te zadania z wnioskami o środki zewnętrzne w ramach przyznanych dotacji. Kosztorys inwestorski był podłączony do wniosku o dotację  i po przetargu będzie wiadoma konkretna kwota na oba zadania remontowe.

Franciszek Pępek- co będzie robione za kwotę 117.026 zł w ZS w Zabrzegu?

Krystyna Wiącek- są to środki z dotacji  w ramach programu aktywizacji obszarów wiejskich. Środki własne na to zadanie remontowe zaplanowane w budżecie to kwota 163.600 zł. Razem na remont sali gimnastycznej w ZS w Zabrzegu będzie 280.626 zł.

Franciszek Pępek- Dyrektor ZOPO mówił na Komisji Budżetu i Finansów, że ma kosztorysy na wszystkie zadania remontowe w szkołach planowane do realizacji w 2004r.

Stanisław Czyż- w ramach środków ZOPO w budżecie gminy był ujęty udział własny środków  na remonty w ZS w Zabrzegu i ZSP w Bronowie.

Franciszek Pępek- Dyrektor ZOPO wnioskował o remont sali gimnastycznej w ZS w Zabrzegu  na kwotę 163.600 zł i tyle otrzymał środków w budżecie. Teraz będzie dodatkowa kwota 117.026 zł.

Skarbnik Miasta- w budżecie gminy były tylko środki własne na zadania remontowe w ZOPO.

Franciszek Pępek- Dyrektor ZOPO wyspecyfikował w  wykazie zadań remontowych  w placówkach oświatowych na 2004r.  iż na remont sali gimnastycznej w ZS w Zabrzegu potrzebne jest 163.600 zł i tyle otrzymał. To samo dotyczy wymiany okien w ZSP w Bronowie.

Krystyna Wiącek- w budżecie jest zapis o środkach własnych , kwota dotacji jest określona w umowie: na remont sali gimnastycznej w ZS w Zabrzegu- 117.026 zł, a w ZSP w Bronowie 42.640 zł ( środki własne 61.400 zł). 

Są to kwoty na podstawie kosztorysu inwestorskiego , po przetargu okaże się jaka będzie potrzebna konkretna kwota.

Franciszek Pępek- jeśli przyjąć łączną kwotę na remonty jw. to jaki zakres rzeczowy będzie realizowany? Dyrektor ZOPO bezzwłocznie powinien przedstawić kosztorysy   i wyjaśnienie skąd wzięły się rozbieżności.

Marek Dopierała- gdzie w budżecie jest wykaz zadań na kwotę  280.626 zł - remont sali gimnastycznej w ZS w Zabrzegu i wymiana okien w ZSP w Bronowie na kwotę 114.000 zł.

Skarbnik Miasta- dopiero w tej chwili zwiększa się dochody i wydatki na te zadania o kwoty otrzymanych dotacji.

Radny Fr.Pępek- aby przedstawić kosztorysy na ogólną kwotę   na oba zadania remontowe łącznie z dotacją.

Radny Dariusz Dudek- aby na Komisję Rozwoju i Rolnictwa przyszedł Dyrektor ZOPO wraz z dokumentami i przedstawił koszty rzeczywiste zadań na które otrzyma dotację, tj. ZS w Zabrzegu i ZSP w Bronowie.

Skarbnik Miasta- zakres rzeczowy do programu o środki z zewnątrz opiewa na 270.000 zł.

Przewodniczący Komisji Rozwoju i Rolnictwa  przeprowadził głosowanie wniosku aby na następne posiedzenie zaprosić Dyrektora ZOPO odnośnie złożenia wyjaśnień  nt. wielkości środków na  remonty  kapitalne w Zespole Szkół w Zabrzegu i Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie.

Głosowanie: za-6, przeciw-0, wstrzymało się- 0 ( przy 6 głosujących).

Następnie Z-ca burmistrza St.Czyż omówił proponowaną zmianę  w budżecie gminy związaną ze zwiększeniem wydatków w Dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska na nowe zadanie inwestycyjne pn.Budowa kolektora sanitarnego w rejonie Bachorek” etap II o kwotę 800.000 zł oraz wydatki bieżące  o kwotę 40.000 zł  na sfinansowanie  zadania pn.”Zintegrowany gminny program ochrony środowiska dla Gminy Czechowice-Dziedzice wraz z organizacją systemu kontroli opłat środowiskowych”.

Franciszek Pępek- na Komisji Rozwoju i Rolnictwa wnioskowano o ujęcie w budżecie gminy na 2004r. tematu kanalizacja ul.Reja. Wyjaśniano wówczas, że jest potrzeba budowy w pierwszej kolejności kanału Bachorek.

Z-ca Burmistrza St.Czyż- na główny kolektor sanitarny rejonu Bachorek w budżecie zaplanowana jest kwota 300.000 zł. Następnie podłączone będą ulice od dołu od ul.Topolowej . Będą starania o środki zewnętrzne , przygotowywany jest wniosek który zostanie złożony we wrześniu br.

Marek Dopierała podał, iż z Zintegrowanego Systemu Operacyjnego można otrzymać 80 % środków  na zadania inwestycyjne związane z ochroną środowiska. Kwota 880.000 zł są to środki własne, 15 % wartości zadania.

Skarbnik Miasta- nie można ogłosić przetargu na zadanie jeśli nie ma zapewnionych środków własnych w budżecie.

Podała, że § 5 uchwały zawiera wykaz zadań, na które planowane są kredyty ujęte w załączniku nr 5 do uchwały budżetowej na 2004r. 

W pozycji przychody zmniejsza się planowane kredyty na zadania inwestycyjne:

-zakup autobusu dla PKM- o kwotę 155.000 zł

· przebudowa ul.Kościuszki- 400.000 zł

· budowa domu socjalnego wraz z uzgodnieniami  kwotę 380.000 zł 

· nabycie nieruchomości po „Apollo” - o kwotę 151.000 zł

· budowa kolektora sanitarnego w rejonie osiedla Topolowa-Górnicza II etap- o kwotę 353.132 zł

· zakup nieruchomości DK”Chemik” - o kwotę  325.000 zł.

W pozycji przychody zwiększa się  planowane kredyty na zadania inwestycyjne:

· adaptacja budynku przy ul.Kochanowskiego na lokale socjalne - 531.000 zł 

( wykonawstwo);

· realizacja programu pn.”Ochrona zbiornika Goczałkowickiego” o kwotę  253.132 zł;

· budowa kanalizacji sanitarnej w rej.Bachorek” o kwotę 400.000 zł.

W pozycji przychody zwiększa się planowane pożyczki na zadania inwestycyjne w kwocie 580.000 zł na zadanie budowa kanalizacji sanitarnej w rej.Bachorek” etap II.

Radny Fr.Pępek do propozycji zmniejszenia środków na  zadaniu budowa domu socjalnego wraz z uzgodnieniami. Na ostatniej sesji  była decyzja, że robi się przygotowanie inwestycji na 60 mieszkań socjalnych , aby to realizować w przyszłym roku. Budowa nowego budynku socjalnego ma być zgodnie z planem. Burmistrz deklarował, iż  kwota 983.000 zł zostanie przeznaczona na budownictwo socjalne- realizowana będzie adaptacja budynku przy ul.Kochanowskiego i ul.Narutowicza na lokale socjalne i wykonany zostanie projekt i przekładki  nowego budynku socjalnego .

W opracowanej opinii technicznej adaptacji budynku przy ul.Kochanowskiego na lokale socjalne była ogólna kwota 500.871 zł. W projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004r.  Burmistrz proponuje  kwotę 705.000 zł , w tym projekt wraz z uzgodnieniami- 30.000 zł, wykonawstwo- 675.000 zł. Skąd wzięła się różnica pomiędzy kwotami podaną w opinii technicznej  a proponowaną przez Burmistrza. Powiedzieć co to jest ta różnica kwotowa 174.129 zł.

Skarbnik Miasta - Dyrektor AZK podał  wartość robót adaptacyjnych budynku przy ul.Kochanowskiego w wys. 705.000 zł.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek- wniosek, aby na następnym posiedzeniu komisji Dyrektor AZK wraz z autorem opinii technicznej Panem Zdzisławem Zwierzchowskim  wyjaśnili rozbieżności związane z wielkością kosztów adaptacji budynków przejętych od Walcowni metali na rzecz gminy z przeznaczeniem na lokale socjalne.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek kontynuując omawianie projektu uchwały  wyjaśniła zapisy § 6 -dochody budżetu gminy po zmianach wyniosą 67.980.437 zł, Wydatki budżetu gminy po zmianach wyniosą 82.617.385 zł, przychody budżetu gminy wyniosą 15.461.606 zł a rozchody 824.658 zł.

§ 7 projektu uchwały zawiera propozycje  przeniesień pomiędzy działami po stronie wydatków w ramach środków przyznanych dla jednostek pomocniczych.

Ponadto w związku z koniecznością opracowania dokumentów o charakterze programowym wymaganych formalnie dla celów aplikowania po środki z funduszy strukturalnych Unii Europejskiej, Burmistrz proponuje  zmniejszyć wydatki w Dziale Gospodarka komunalna i ochrona środowiska - utrzymanie zieleni  w miastach i gminach o kwotę 40.000 zł na zadaniu inwestycyjnym „Zagospodarowanie parku miejskiego przy ul.Sienkiewicza i ul.Barlickiego” a zwiększyć  wydatki bieżące o kwotę 40.000 zł w dziale Administracja publiczna na opracowanie planu rozwoju lokalnego, lokalnego programu rewitalizacji, aktualizacji strategii rozwoju gminy.

Franciszek Pępek- nie zgodził się z propozycją Burmistrza zmniejszenia środków na zadanie „Zagospodarowanie parku miejskiego”. Czy opracowany jest zakres robót do realizacji na tym zadaniu? Czy kwota 40.000 zł to są oszczędności , z czego to wynika?

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny- jest opracowana dokumentacja na zagospodarowanie parku miejskiego i temat realizować będzie Referat UZK Urzędu Miejskiego.

Fr.Pępek- w budżecie na 2004r. na w/w zadanie jest planowana kwota 200.000 zł. Czy założony zakres tego zadania na rok bieżący będzie zrealizowany ?

Z-ca Burmistrza St.Czyż- projekt zagospodarowania Lasku opiniowała Komisja Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej. Jego zdaniem kwota 160.000 zł powinna wystarczyć na założony zakres rzeczowy.

Marek Dopierała- należy efektywnie zagospodarować zaplanowane na ten temat pieniądze. Wykorzystać całą kwotę 200.000 zł i nie zmniejszać jej o 40.000 zł.

Radny Adam Kalista-  chodzi o wykonanie obiektów do uprawiania sportu przez młodzież- typu jazda na rolkach, deskorolkach, itp. W tej chwili odbywa się to na jezdniach ulic w mieście, co stwarza ogromne zagrożenie życia  tej młodzieży. Czy jest skonkretyzowany zakres rzeczowy , co będzie robione za kwotę 160.000 zł i wiadomo, że obcina się 40.00 zł?

Stanisław Czyż- jego zdaniem zagospodarowanie Lasku powinno być poprzedzone opracowaniem  lokalnego programu rewitalizacji, aby można było sięgać po środki z funduszy strukturalnych.

Radny Fr.Czader-Burmistrz powinien wiedzieć co zrobić za kwot 160.000 zł, jego zdaniem brak zakresu rzeczowego  w tym temacie. Zapytał, co za kwotę 40.000 zł chce się zrobić?

Str.Czyż- opracowanie planu rozwoju lokalnego, lokalnego programu rewitalizacji, aktualizacji strategii rozwoju gminy są to obowiązkowe opracowania, które muszą być wykonane aby można starać się o środki zewnętrzne.

Przewodniczący Komisji Fr.Pępek- wniosek, aby pozytywnie zaopiniować przystąpienie do opracowania programu planu rozwoju lokalnego, lokalnego programu rewitalizacji, aktualizacji strategii rozwoju gminy.

Pozostawić kwotę 200.000 zł na zadaniu „Zagospodarowanie  parku miejskiego przy ul.Sienkiewicza i ul.Barlickiego”.

Marek Dopierała  zapytał czy straże OSP działają zgodnie z prawem?

Skarbnik Miasta- ochotnicze straże pożarne mogą prowadzić działalność gospodarczą, gdyż mają osobowość prawną, są stowarzyszeniami.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek przeprowadził kolejno głosowanie  poszczególnych § projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy:

§ 1- za- 6, przeciw-0, wstrzymał się- 1 ( przy 8 głosujących).

Przyjęto propozycje zmian w § 1 w/w uchwały.

§ 2 - za 7 przy 7 głosujących.

Przyjęto propozycje zmian w § 2 w/w uchwały.

§ 3 -za 7 przy 7 głosujących.

Przyjęto propozycje zmian w § 3 w/w uchwały.

§ 4 - do wyjaśnienia:

wniosk, aby na następne posiedzenie zaprosić Dyrektora ZOPO celem złożenia wyjaśnień  nt. wielkości środków na  remonty  kapitalne w Zespole Szkół w Zabrzegu i Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bronowie.

Głosowanie: za- 6, przeciw-0, wstrzymało się- 0 ( przy 6 głosujących)

§ 5 do wyjaśnienia:

wniosek, aby na następnym posiedzeniu komisji Dyrektor AZK wraz z autorem opinii technicznej Panem Zdzisławem Zwierzchowskim  wyjaśnili rozbieżności związane z wielkością kosztów adaptacji budynków przejętych od Walcowni metali na rzecz gminy z przeznaczeniem na lokale socjalne.
§ 7 Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje propozycję Burmistrza przystąpienia do opracowania programu planu rozwoju lokalnego, lokalnego programu rewitalizacji, aktualizacji strategii rozwoju gminy na kwotę 40.000 zł.

Komisja wnioskuje, aby pozostawić kwotę 200.000 zł na zadaniu „Zagospodarowanie  parku miejskiego przy ul.Sienkiewicza i ul.Barlickiego”.

§ 8  zawiera propozycje przeniesień pomiędzy rozdziałami:

W uchwale budżetowej na 2004r.  zarządy osiedli przeznaczyły środki na dofinansowanie chóru „Moniuszko”  ( ZO Lesisko- 1.000 zł, ZO Centrum- 1.000 zł, ZO Południe- 500 zł). Wydatki te  zostały sklasyfikowane  w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego - rozdz. 92195 pozostała działalność. Burmistrz proponuje przenieść wydatki do rozdz. 92109 domy kultury , jako dotację dla MDK z przeznaczeniem   na dofinansowanie chóru „Moniuszko”.

Głosowanie w/w propozycji  zmian: za- 0, przeciw-4, wstrzymało się-3 , przy 7 głosujących. Propozycję jw. zaopiniowano negatywnie.

Wniosek, aby  na następne posiedzenie komisji Skarbnik Miasta przedłożyła członkom komisji szczegółowe  zaproponowane  zmiany  przez jednostki pomocnicze ujęte w projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004r.

Z-ca Burmistrza St.Czyż omówił propozycje zmian zawarte w § 9 projektu uchwały jw.

Po dokonaniu oględzin technicznych mostów i wstępnej wyceny remontów  lub przebudowy stwierdzono, że zaplanowana w budżecie  kwota na wykonanie remontów mostów  nie jest wystarczająca. Burmistrz proponuje w zamian zadań remontowych wprowadzić nowe zadania inwestycyjne tj. opracowanie projektów budowlanych na przebudowę lub budowę mostów: w ciągu ul.Ks.Grobel w Ligocie- 20.000 zł, w ul.Zarzecznej w Bronowie- 25.000 zł, w ul.Koło na Wapienicy w Ligocie- 25.000 zł, w ul.Kopaniny w Bronowie- 25.000 zł.  Koszt mostu  w ul.Księża Grobel- 504.000 zł, most w ul.Koło w Ligocie - 300.000 zł.

Radny Franciszek Pępek- w budżecie gminy zakładano remont mostów w gminie. Wg wstępnej oceny mostów to wystarczy wykonanie ich remontów.

Radny Bogusław Kopeć- jego zdaniem  remont mostu powinien być realizowany w kwocie 50.000 zł. projektantowi zależy na budowie nowego mostu. Rozmawiał na ten temat z Burmistrzem Bergerem i ma jednakowe zdanie na ten temat, aby te mosty  remontować. Jego zdaniem nikt nie robił dotychczas lustracji mostów i ich stanów technicznych.

Wniosek, aby  pozostawić zapis   w Dziale 600 Transport i łączność - rozdz. 60016 drogi publiczne gminne - wydatki bieżące kwotę 95.000 zł ( remont mostów  ciągu ul.Księża Grobel w Ligocie, w ul.Zarzecznej w Bronowie, w ul.Koło na Wapienicy w Ligocie, ul.Kopaniny w Bronowie).

Głosowanie : za- 7, przy 7 głosujących.

Natomiast jeśli będą wolne środki finansowe to  opracować projekty budowlane na przebudowę lub budowę nowych mostów, powoli to realizować.

Z-ca Burmistrza St.Czyż  podał, iż wcześnie  był ogłoszony przetarg na remont mostu w ul.Zawodzie w Ligocie, to nie było chętnych oferentów.

Skarbnik Miasta omawiając projekt uchwały jw.  podała, iż w § 9  w dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa zmniejsza się zadanie inwestycyjne pn. „Budowa domu socjalnego wraz z uzgodnieniami” o kwotę 983.000 zł i wprowadza się nowe zadania inwestycyjne:

„Budowa domu socjalnego” - wykonanie projektu 25.000 zł, uzgodnienia i mapy 5.000 zł, przekładki uzbrojenia- 30.000 zł;

„Adaptacja budynku przy ul.Kochanowskiego na lokale socjalne” o kwotę 705.000 zł, w tym- projekt wraz z uzgodnieniami - 30.000 zł, wykonawstwo- 675.000 zł;

„Adaptacja budynku przy ul.Narutowicza na lokale socjalne” o kwotę 218.000 zł, w tym- projekt wraz z uzgodnieniami -30.000 zł, wykonawstwo 

( rozpoczęcie robót) - 188.000 zł.

W dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne   rozdz. 75416 Straże miejskie - wydatki inwestycyjne - dokonuje się zmiany nazwy zadania inwestycyjnego  „Zakup kamer  do monitoringu miasta Czechowic-Dziedzic wg opracowanej dokumentacji” - 50.000 zł , na zadanie „ „Zakup kamer do monitoringu miasta Czechowice-Dziedzic, budowa sieci przesyłowej i centrum monitoringu umieszczonego w Komendzie Straży Miejskiej”. Zapis ten został  zaproponowany na wniosek Komisji Samorządności i Porządku Publicznego.

Marek Dopierała - wniosek, aby zmienić zapis proponowany przez Burmistrza i otrzymał brzmienie Zakup kamer do monitoringu miasta Czechowice-Dziedzice budowa sieci przesyłowej i centrum monitoringu wg opracowanej dokumentacji.

Głosowanie wniosku: za-7, przy 7 głosujących.

Skarbnik Miasta omawiając  § 10 projektu uchwały jw. podała, iż propozycje w tym paragrafie dotyczą zmian w załączniku nr 11 do uchwały budżetowej na 2004r. Mieszkańcy gminy wypełnili ankiety dotyczące azbestu przygotowanego do wywozu. Ze względu na dużą ilość wypełnionych ankiet  zaistniała potrzeba zwiększenia środków na zadanie „ Wprowadzenie systemu usuwania azbestu” do Działu  V. Gospodarki odpadami  pkt. 1 .Realizacja zaleceń wynikających z planu gospodarki odpadami- koszt zadania 25.000 zł. Brakującą kwotę Burmistrz proponuje przenieść  z zadania „Rekultywacja składowiska odpadów przy Bestwińskiej”.

Marek Dopierała- czy  jest rozpoznanie potrzeb w zakresie wielkości odpadów z azbestu. Na  projekty  tego typu zadań można otrzymać środki z zewnątrz.

Skarbnik Miasta- jest rozpoznanie potrzeb w tym zakresie. Na chwilę obecną kwota 25.000 zł zabezpiecza potrzeby w tym zakresie. Jednocześnie potwierdziła, iż istnieje możliwość starania się o środki  z funduszy strukturalnych.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa  przyjęła propozycje zmian zawarte w § 10 projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2004.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa nie wydała opinii do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2004r.  oczekując na wyjaśnienia  w/w niejasności.

W dalszej części posiedzenia analizowano projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na dofinansowanie zadania inwestycyjnego- zakup nieruchomości od Fabryki Rowerów”APOLLO” Sp. z o.o. w upadłości, który przedstawiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek.

Po unieważnieniu przetargu na zadanie inwestycyjne- zakup nieruchomości  FR”APOLLO” Sp. z o.o. w upadłości, znaleziono możliwość zaciągnięcia kredytu z linii kredytowej  CEB Banku Rozwoju Rady Europy w wys. 1.249.000 zł i EIB Europejskiego Banku Inwestycyjnego w wys. 1.000.000 zł (90 % wartości zadania). Oprocentowanie kredytu złotowego ze środków CEB udzielonego na okres 10 lat wynosi WIBOR  3 miesięczny+ marża min. 0,5 pkt %, a ze środków EIB wynosi WIBOR 3-miesięczny + marża min.0,7 pkt %.

Termin spłaty kredytu na lata 2005-2014. Źródłem pokrycia kredytów długoterminowych będą dochody budżetu Gminy. Zabezpieczeniem  będą weksle „in blanco”.

Marek Dopierała  poddał w wątpliwość  wskazanie w projekcie uchwały Rady Miejskiej konkretnego z nazwy banku  w którym jednostka samorządu terytorialnego zaciąga kredyt. Sprawa dotyczy  zaciągnięcia kredytu  na dofinansowanie zadania inwestycyjnego - zakup nieruchomości od Fabryki Rowerów „Apollo” Sp. z o.o. w upadłości. Konsultował ten projekt uchwały za Radcą prawnym Rady Miejskiej i otrzymał odpowiedź, iż zapis precyzujący konkretny bank jest niezgodny z ustawą o zamówieniach publicznych i może taka uchwała zostać uchylona przez nadzór prawny.

Skarbnik Miasta - projekt uchwały jest tak przygotowany aby można uzyskać korzystny dla gminy kredyt. Jest opinia prawna w sprawie możliwości korzystania ze środków międzynarodowych instytucji finansowych bez konieczności organizowania przetargu. Potwierdził iż jednostka samorządu terytorialnego chcąc sfinansować inwestycje kredytowaną ze środków międzynarodowych instytucji finansowych nie musi organizować przetargów na takie finansowanie. Opinię taką wydał Departament Instytucji Finansowych  i poparł to Departament Banku Ochrony Środowiska.

Na sesji Rady Miejskiej Nr XXV/04 w dniu 2 lipca 2004r. Przewodniczący Rady Miejskiej marek Dopierała , na skutek wyjaśnień Radcy Prawnego RM i UM  wniósł poprawkę do niniejszego protokołu, stwierdził iż  popełnił błąd, źle zinterpretował wypowiedź mecenasa Klapińskiego, nastąpiła nadinterpretacja jego wypowiedzi. Radca Prawny Rady Miejskiej P.Klapiński stwierdził, iż nie miał zastrzeżeń do zapisów projektu uchwały w przedmiotowej sprawie.

Radny Fr.Pępek-  zwrócił się do Skarbnika Miasta, aby przekazała członkom komisji wykładnię prawną , że nas to nie obowiązuje. Zależy nam aby wziąć kredyty, ale istotne jest aby wojewoda nam nie uchylił tej uchwały.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa nie wydała opinii do projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na dofinansowanie zadania inwestycyjnego- zakup nieruchomości od Fabryki Rowerów”APOLLO” Sp. z o.o. w upadłości oczekując na przedstawienie wykładni prawnej w kwestii wpisania do projektu uchwały konkretnych banków, w których gmina zamierza zaciągnąć kredyty długoterminowe.

Głosowanie : za- 7, przy 7 głosujących.


Kolejne 3 projekty uchwał przedstawił Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny. Projekty tych uchwał dotyczą rozwiązania zespołów szkół Nr: 1,2,3 w Czechowicach-Dziedzicach. Ze względów formalnych trzeba podjąć w/w uchwały, jest to związane z reformą oświaty, nie ma to wpływu na koszty .

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek przeprowadził głosowanie przyjęcia w/w projektów uchwał: za-7, przy 7 głosujących.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  rozwiązania Zespołu Szkół Nr 1 w Czechowicach-Dziedzicach.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  rozwiązania Zespołu Szkół Nr 2 w Czechowicach-Dziedzicach.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  rozwiązania Zespołu Szkół Nr 3 w Czechowicach-Dziedzicach.

Następnie analizowano projekt uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Czechowice-Dziedzice na lata 2004 - 2008.

Z-ca Burmistrza St.Czyż poinformował, że celem uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Czechowice-Dziedzice  jest wspieranie zarządzania inwestycjami gminy poprzez określenie zamierzeń inwestycyjnych w postaci zadań lub skonkretyzowanych kierunków wydatków z tym związanych. Program taki jest niezbędny dla prowadzenia racjonalnej polityki inwestycyjnej gminy w dłuższym okresie czasu. Posiadanie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego umożliwia starania o współfinansowanie z funduszy strukturalnych Unii Europejskiej zadań, których okres realizacji przekracza bieżący rok budżetowy.

Opracowany Wieloletni program Inwestycyjny na lata 2004- 2008 jest propozycją Burmistrza. Obejmuje  zadania inwestycyjne o charakterze inwestycyjnym w układzie finansowym  w rozbiciu na poszczególne lata. Zadania inwestycyjne w ujęciu zbiorczym podlegają  uszczegółowieniu imiennemu i rzeczowo-finansowemu w corocznych projektach wydatków inwestycyjnych ujmowanych w uchwałach budżetowych w kolejnych latach.

Program ten ma charakter postępujący i będzie aktualizowany corocznie.

Jeśli chodzi o temat  zagospodarowania terenu  od FR”APOLLO”  na dziś nie wiadomo, co tam będzie realizowane. Nikt nie wie  ile będzie kosztować wyburzenie, rekultywacja   i wybudowanie obiektów. 

Kanalizacja jest ujęta  tak jak do wniosku do funduszu spójności. Można uzyskać środki pomocowe do 60 % wartości inwestycji. W dniu jutrzejszym  zostanie dostarczona analiza dotycząca wariantowego wskazania beneficjenta końcowego pomocy finansowej  przedsięwzięcia do współfinansowania z Funduszu Spójności „Kanalizacja gmin Czechowice-Dziedzice, Chybie i Jasienica”. Zleceniodawcą jest Urząd Miejski w Czechowicach-Dziedzicach. Jest prośba projektanta w/w opracowania , aby spotkać się z Komisją Rozwoju i Rolnictwa   po 15.07.br. 

Przewodniczący Komisji Fr.Pępek- to co zostało przedłożone radnym  w projekcie uchwały jw. jest nieporozumieniem.

Marek Dopierała- nie stać nas na inwestycje gdzie musi być udział finansowy 40 % własnych środków- budowa kompleksowa kanalizacji w gminie. Skąd weźmiemy środki  na budowę  kanalizacji wg programu zaproponowanego w projekcie uchwały jw. Zakładano, że  potrzeba będzie środków własnych 5-10 % na realizację kompleksowej kanalizacji w gminie.  Nie można zgodzić się na udział gminy w wys. 40 -60 % udziału środków zewnętrznych w przedsięwzięciu. 

Odnośnie zagospodarowania terenu nabytego od FR”APOLLO”  to wiadomo co tam powstanie- będzie hala sportowo-widowiskowa, biblioteka, centrum konferencyjne, hala targowa. Na tego typu obiekty można pozyskiwać środki pomocowe, nie trzeba angażować własnych środków.

Stanisław Czyż- jeśli będzie przyjęty Wieloletni Program Inwestycyjny to będzie on podstawą opracowania projektów budżetu gminy w zakresie wydatków majątkowych objętych programem wieloletnim. Program ten można będzie korygować i aktualizować corocznie, ma on charakter postępujący.

Franciszek Pępek- radni chcą rozmawiać na temat programu wieloletniego, zbudować plan inwestycyjny perspektywiczny, aby go potem realizować.  Komisja Rozwoju i Rolnictwa nie może zgodzić się na proponowany w projekcie uchwały Wieloletni Program Inwestycyjny. Jest to wstyd dla autora tego materiału.

Stanisław Czyż- skoro  uważa się, że  wszystko jest złe w proponowanym projekcie uchwały, to prosi o propozycje, jakie są do tego programu.

Radny Fr.Czader- nie zgadza się z zapisami dotyczącymi kosztów realizacji kanalizacji w gminie.

Stanisław Czyż- jest zrobiony program długości sieci na podstawie  długości  sieci wodociągowej. Znana jest ilość mieszkań, jest to przeliczone,  podano szacunkowy koszt.

Radny Fr.Pępek- „Budowa domu socjalnego wraz z uzgodnieniami” w 2005r. planuje się 1.100.000 zł, refundacja 1.218.555 zł. czy wiadomo co za tę kwotę będzie realizowane? Jaki będzie zakres rzeczowy?

Stanisław Czyż- będzie realizowany budynek na 60 mieszkań socjalnych, w br. opracowany zostanie projekt  z uzgodnieniami, przekładka gazociągu, wykonanie map.

Radny Fr.Czader zaproponował, aby doszło do spotkania Burmistrza, jego Zastępców Burmistrza, Przewodniczącego Rady Miejskiej i Wiceprzewodniczącego RM z Komisją Rozwoju i Rolnictwa celem dopracowania Wieloletniego Programu Inwestycyjnego, aby na sesji w dniu 2.07. br. można było przyjąć projekt uchwały w tej sprawie.

Marek Dopierała- należy zastanowić się co ma być w wieloletnim programie inwestycyjnym gminy, trzeba to dopracować wspólnie.

Stanisław Czyż- w projekcie w/w uchwały są ujęte wszystkie zadania, które są  zaplanowane w budżecie gminy na 2004r.

Radny Fr.Czader- wniosek, aby przyjąć projekt uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego gminy wg propozycji Burmistrza. Na przestrzeni roku okaże się, jeśli trzeba będzie to przeprowadzi się  jego aktualizację.

Stanisław Czyż- jeśli jest program inwestycyjny źle zrobiony, to prosi o podanie co wprowadzić do tego programu.

Marek Dopierała- należy określić takie wielkości środków na zadania inwestycyjne na ile jest szansa pozyskania.

Radny Bogusław Kopeć- aby doszło do spotkania przewodniczących komisji stałych Rady, Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego RM z Burmistrzem i jego zastępcami  i wspólnie  dopracować wieloletni program inwestycyjny gminy.

Głosowanie wniosku radnego Czadera: za-1, przeciw-5, wstrzymał się- 1 , przy 7 głosujących. Wniosek upadł.

Franciszek Pępek- muszą być rozpisane zadania inwestycyjne na 4 lata, musi być jasność  w tym zakresie.

Stanisław Czyż- dać propozycje do programu , jeśli przedłożony materiał jest zły.

Przewodniczący Komisji Fr.Pępek- aby w przyszłym tygodniu przybliżyć tematy, które są zaproponowane w wieloletnim programie inwestycyjnym.

Głosowanie: za-6, przeciw-1, wstrzymało się- 0 , przy 7 głosujących.

Radny Jacek Niedźwiedzki - do wypowiedzi Z-cy Burmistrza nt. zagospodarowania terenu FR”APOLLO”. Wypowiedź ta jest  szokująca, że szef gminy nie widzi potrzeby robienia konkursu na zagospodarowanie  terenu jw.

Stanisław Czyż- wyjaśnił, iż po to będzie robiony konkurs, aby wskazano co będzie na tym terenie realizowane. 

Radny Jacek Niedźwiedzki-  wyraził dezaprobatę odnośnie zapisu  zawartego w zamówieniu   publicznym na dokumentację projektową sali gimnastycznej  przy ZS nr 2- projektant musi spełniać kryterium wykonywania w przeszłości studium wykonalności. Jest to sprzeczne  z przepisami w zakresie  merytorycznego opracowywania projektów.

Marek Kwaśny- na poprzedniej Komisji Rozwoju i Rolnictwa powyższa sprawa była konsultowana z radnymi, zaaprobowano  propozycje kryteriów opracowania dokumentacji sali gimnastycznej. 

W dalszej części posiedzenia omawiano sprawy bieżące.

Przewodniczący Komisji Franciszek Pępek przedstawił pismo Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Bielsku-Białej L.dz. 679/04 z dnia 9.06.2004r. dotyczące  wytypowania kandydata na członka Rejonowej Rady Doradztwa Rolniczego w Bielsku-Białej .

Komisja Rozwoju i Rolnictwa jednogłośnie przy 7 głosujących wytypowała radnego Bogusława Kopcia na członka Rejonowej Rady Doradztwa Rolniczego w Bielsku-Białej.

Marek Dopierała  przypomniał, iż na poprzedniej komisji zasygnalizowany został wniosek dotyczący zmiany uchwały w sprawie określenia zasad usytuowania na terenie gminy Czechowice-Dziedzice miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych- zmienić zapis § 1 ust.1  stanowiący, iż punkty sprzedaży   i podawania napojów alkoholowych  nie mogą znajdować się w obiektach nie połączonych trwale z gruntem w rozumieniu prawa budowlanego z wyłączeniem miejsc przeznaczonych na prowadzenie ogródków gastronomicznych. Chodzi o to, aby nie ograniczać sprzedaży  napojów alkoholowych w  obiektach nie połączonych trwale z gruntem.

Radny Bogusław Kopeć- skrócić czas sprzedaży alkoholu, z uwagi na chuligańskie wybryki osób korzystających z punktów sprzedaży napojów alkoholowych 

( niszczenie znaków drogowych, tablic, reklam,itp.).

Radny Dariusz Dudek - wniosek, aby zmienić  zapis obecnie obowiązującej uchwały Rady Miejskiej ograniczającej sprzedaż napojów alkoholowych.

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny- nie ma przepisów ograniczających sprzedaż alkoholu, rada gminy stosowną uchwały określa  zasady usytuowania  miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych. Rada Miejska określiła limit punktów sprzedaży napojów alkoholowych- 100 w gminie, który nie jest w pełni wykorzystany.

Głosowanie wniosku radnego Dariusza Dudka: za- 4, przeciw-2, wstrzymał się- 1 

( przy 7 głosujących).

Komisja Rozwoju i Rolnictwa wnioskuje wprowadzenie zmiany w uchwale Nr IX/66/03 Rady Miejskiej z dnia 1 kwietnia 2004r. w sprawie określenia zasad usytuowania na terenie gminy Czechowice-Dziedzice miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych- zmienić zapis § 1 ust.1  stanowiący, iż punkty sprzedaży   i podawania napojów alkoholowych  nie mogą znajdować się w obiektach nie połączonych trwale z gruntem w rozumieniu prawa budowlanego z wyłączeniem miejsc przeznaczonych na prowadzenie ogródków gastronomicznych. Chodzi o to, aby nie ograniczać sprzedaży  napojów alkoholowych w  obiektach nie połączonych trwale z gruntem.

Na tym protokół zakończono.

Protokół Renata Gabryś

Opinie Komisji Rozwoju i Rolnictwa Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach do projektów uchwał na sesję w dniu 2 lipca 2004r.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa nie wydała opinii do projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na dofinansowanie zadania inwestycyjnego- zakup nieruchomości od Fabryki Rowerów”APOLLO” Sp. z o.o. w upadłości oczekując na przedstawienie wykładni prawnej w kwestii wpisania do projektu uchwały konkretnych banków, w których gmina zamierza zaciągnąć kredyty długoterminowe.

Głosowanie : za- 7, przy 7 głosujących.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Czechowice-Dziedzice obejmującej tereny pomiędzy ulicami: Wąską, Prusa, Łukasiewicza i Barlickiego - (Plan 38).

W/w projekt uchwały przyjęto w wyniku głosowania: za- 6, przeciw-0, wstrzymał się- 1 ( przy 7 głosujących).

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  rozwiązania Zespołu Szkół Nr 1 w Czechowicach-Dziedzicach.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  rozwiązania Zespołu Szkół Nr 2 w Czechowicach-Dziedzicach.

Komisja Rozwoju i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  rozwiązania Zespołu Szkół Nr 3 w Czechowicach-Dziedzicach.

W/w projekty uchwał przyjęto w wyniku głosowania :za-7, przy 7 głosujących
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