P R O T O K Ó Ł  N R 26/04

z Komisji Samorządności i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 13 stycznia 2004 roku.

W posiedzeniu Komisji udział wzięli : członkowie Komisji oraz zaproszeni goście - wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Jerzy Sosna, który powitał zebranych oraz przedstawił tematykę posiedzenia. Tematem posiedzenia jest analiza projektu budżetu gminy na rok 2004.

Projekt budżetu gminy na rok 2004 przedstawiła Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek. Prognozowane dochody gminy wynoszą 64.095.046 zł. Zostały one ustalone w oparciu o nową ustawę o dochodach gmin, wg której nie ma możliwości otrzymania dotacji na zadania własne, natomiast zwiększono udziały gminy w podatku dochodowym od osób fizycznych i osób prawnych. Zaplanowane dochody są na poziomie roku 2003. Subwencja oświatowa jest mniejsza o ok. 250.000 zł w porównaniu do roku ubiegłego. Wysokość subwencji równoważącej ustalona wg informacji Ministerstwa Finansów, a dotacji na zadania zlecone i realizowane na podstawie porozumień – wg informacji Wojewody Śląskiego. Przychody z tytułu zaciągniętych pożyczek i kredytów wynoszą 14.361.606 zł, w tym kredyty 10.577.132 zł. W projekcie budżetu uwzględniono poręczenie kredytu dla Walcowni Metali „Dziedzice” wysokości 4.164.000 zł. Planowana spłata kredytów wynosi 776.228 zł.

Wydatki budżetu gminy zaplanowano w wysokości 77.680.424 zł, w tym wydatki bieżące – 62.703.994 zł tj. 80,7% wydatków, wydatki majątkowe – 14.976.430 zł tj. 19,3% wydatków, wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń – 31.329.197 zł ( 19,7% ), dotacja dla organizacji pozarządowych – 282.000 zł, dotacja dla jednostek pomocniczych – 630.000 zł, dotacja dla instytucji kultury 2.490.820 zł. Rezerwa ogólna – 402.394 zł, rezerwa celowa na regulacje płacowe w oświacie i odprawy emerytalno-rentowe  dla pracowników oświaty 610.000 zł, rezerwa celową na usuwanie klęsk żywiołowych – 31.840 zł.

Wydatki jednostek pomocniczych zostały ustalone na podstawie propozycji zarządów osiedli i rad sołeckich z uwzględnieniem przydzielonej kwoty dotacji dla poszczególnych jednostek. Przy ustalaniu wysokości dotacji dla jednostek pomocniczych dokonano urealnienia liczby mieszkańców danego osiedla i sołectwa wg danych ewidencji ludności.

Członek Komisji Andrzej Kobiela stwierdził, że przewidywana w projekcie budżetu kwota na wykonanie nakładki asfaltowej na części ul. Pod Lasem, jest wystarczająca na asfaltowanie całej ulicy. Zapytał z czyjej inicjatywy wprowadzono do projektu budżetu zakup parceli i ogrodzenia boiska przy Zespole Szkół w Ligocie. Zapytał także jakie zadanie kryją się pod nazwą upowszechnianie kultury fizycznej i promocja sportu wśród emerytów, rencistów i inwalidów. 

Członek Komisji Stanisław Kopeć poinformował, że Komisja Oświaty poprzedniej kadencji wnioskowała o wykup terenu pod mostek nad potokiem co umożliwi połączenie działki przeznaczonej na boisko z Zespołem Szkół w Ligocie. Kwota przewidziana w projekcie budżetu umożliwi realizację zadania.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że w ramach dotacji dla podmiotów nie zaliczonych do sektora finansów publicznych jest zadanie realizowane dotychczas przez Związek Emerytów, Rencistów i Inwalidów jak upowszechnianie kultury fizycznej i promocja sportu wśród emerytów, rencistów i inwalidów. Zgodnie z ustawą o działalności pożytku publicznego i wolontariacie na realizację tego zadania zostanie przeprowadzony przetarg. Wg rozporządzenia do w/w ustawy do czerwca br. mają obowiązywać stare zasady udzielania dotacji dla organizacji pozarządowych. W związku z tym ujęto w/w zadanie w projekcie budżetu gminy na rok 2004. 

Po wysłuchaniu wyjaśnień Skarbnika Miasta Komisja pozytywnie opiniuje załącznik nr 8 do uchwały budżetowej – Podział środków na jednostki pomocnicze na 2004 rok ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek przedstawiła planowane wydatki Straży Miejskiej. W projekcie budżetu gminy na rok 2004 wydatki Straży Miejskiej wynoszą 650.800 zł ( w 2003 r. – 657.351 zł ) i nie przewidują remontów oraz dodatkowych etatów. Komendant Straży Miejskiej zgłosił zapotrzebowanie na środki finansowe na 2004 r. w wysokości 708.804 zł, które nie uwzględniało  dodatkowych etatów.

Koszt zatrudnienia jednego strażnika Straży Miejskiej wynosi 1.432 zł brutto ( wynagrodzenie ), szkolenie – 1.250 zł, delegacje – 720 zł bez umundurowania. Roczny koszt zatrudnienia jednego strażnika Straży Miejskiej wynosi ok. 2.5000 zł, bez umundurowania ( ok. 2.000 zł ).

Przewodniczący Komisji Jerzy Sosna przedstawił pismo Burmistrza przedstawiające koszty zwiększenia etatów w Straży Miejskiej.  Roczny koszt dodatkowych 5 etatów wynosi 130.000 zł.

Członek Komisji Jerzy Adamiec stwierdził, że zatrudnienie dodatkowych strażników w Straży Miejskiej będzie możliwe po przyjęciu budżetu gminy na rok 2004. Uwzględniając czas potrzebny na realizację zadania realnym terminem zwiększenia etatów w Straży Miejskiej będzie 1 kwietnia 2004 r. W związku z tym koszt zatrudnienia dodatkowych 5 strażników SM wynosi 92.700 zł. Jednocześnie nie istnieje konieczność zakupu umundurowania w pierwszym roku zatrudnienia strażnika. Zaproponował także zwiększenie środków finansowych na wydatki rzeczowe w Straży Miejskiej, przynajmniej na zakup paliwa do drugiego samochodu. Środki finansowe zabezpieczone na zakup paliwa wynoszą 5.200 zł, a potrzeba 16.000 zł. Wydatki rzeczowe w Straży Miejskiej zostały zmniejszone o 21.000 zł w stosunku do 2003 r.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że Straż Miejska ma zabezpieczone środki na zakup paliwa w 2004 r. oraz na inne niezbędne wydatki rzeczowe.  Poinformowała, że w 2003 r. jednostka nie wykorzystała kwoty 50.000 zł.

Członek Komisji Andrzej Kobiela zaproponował, przed zwiększeniem etatów w Straży Miejskiej, przeprowadzenie kontroli w/w jednostki, celem sprawdzenia racjonalności wykorzystania dotychczasowych strażników i środków finansowych do dyspozycji Straży. 

Członek Komisji Jerzy Adamiec zaproponował wydzielenie w budżecie gminy na rok 2004 środków finansowych na uruchomienie monitoringu w wysokości 200.000 zł. Środki te wystarczą na wykonanie projektu monitoringu ( ok. 50.000 zł ) oraz zakup trzech kamer i utworzenie stanowiska dowodzenia w Straży Miejskiej.  Do obsługi monitoringu potrzeba 3 strażników. Jednocześnie można połączyć stanowisko dyżurnego z obsługą monitorów.  Ze względu na długość światłowodów potrzebnych przy monitoringu, korzystniejsze jest usytuowanie stanowiska dowodzenia w Straży Miejskiej, a nie w policji.

Członek Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że poza monitoringiem potrzebna jest grupa interwencyjna. Ponadto konieczne jest włączenie policji do monitoringu, ze względu na większe uprawnienia policji niż straży miejskiej. 

Przewodniczący Komisji Jerzy Sosna stwierdził, że kwota 200.000 zł może być niewystarczająca na uruchomienie monitoringu. W związku z tym zaproponował jedynie opracowanie projektu monitoringu, a w roku następnym uruchomienie monitoringu.  Wskazał, że uruchomienie monitoringu pociąga za sobą koszty osobowe. Dodatkowe 5 etatów Straży Miejskiej jest potrzebne na uruchomienie trzeciej zmiany. Przypomniał, że zaproponowanie nowego zadania do projektu budżetu wymaga wskazania źródła jego pokrycia.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Karol Bielas zaproponował rozeznanie możliwości zatrudnienia do obsługi monitoringu osoby niepełnosprawne.

Członek Komisji Jerzy Adamiec zaproponował sfinansowanie proponowanych zadań związanych ze zwiększeniem etatów w Straży Miejskiej i uruchomieniem monitoringu poprzez zmniejszenie dotacji dla PKM oraz zdjęcie zadania – nakładka asfaltowa na ulicy Kopaniny. Zasugerował także zmniejszenie dotacji dla Miejskiej Biblioteki Publicznej. Uzasadniając swoje propozycje stwierdził, że proponowana dotacja dla PKM znacznie wzrosła, a nakładka asfaltowa na ul. Kopaniny powinna być wykonana po wymianie wodociągu w tej ulicy.  Ponadto stan nawierzchni ulicy Kopaniny jest dobry, a przy w/w ulicy zlokalizowanych jest kilka domów.  Zapytał  czy w budżecie gminy zabezpieczono środki na sfinansowanie dodatkowych patroli policyjnych na terenie miasta.

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek wyjaśniła, że wzrost dotacji dla PKM wynika z przeniesienia jednostki do nowej, znacznie większej siedziby. Ponadto konieczne są zakupy mebli do nowego pomieszczenia, naprawy taboru, zakup opon zimowych itp.  Zwróciła uwagę, że PKM ma zerowy fundusz obrotowy.  Poinformowała, że na dodatkowe patrole policyjne zabezpieczono 3.112 zł. 

Członek Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że wydatki Miejskiej Biblioteki Publicznej ustalone są na minimalnym poziomie i nie ma możliwości zmniejszenia dotacji dla tej jednostki. 

Przewodniczący Komisji Jerzy Sosna zaproponował ujęcie w budżecie gminy na rok 2004 dodatkowych trzech etatów w Straży Miejskiej oraz projektu monitoringu, a w roku przyszłym zwiększenie o kolejne dwa etaty i uruchomienie monitoringu. 

Członek Komisji Jerzy Adamiec wskazał, że tańszym rozwiązaniem jest zwiększenie o 5 etatów gdyż nie ma potrzeby płacenia za godziny nadliczbowe. 

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego, uwzględniając potrzebę poprawy bezpieczeństwa na terenie miasta, wnioskuje o zwiększenie dotacji dla Straży Miejskiej o kwotę 100.000 zł, co umożliwi sfinansowanie dodatkowych 5 etatów w Straży Miejskiej od 1 kwietnia 2004 r. ( 92.700 zł ) oraz zwiększenie wydatków rzeczowych na zakup paliwa do samochodów ( 7.300 zł ). Komisja wskazuje, że wydatki rzeczowe Straży Miejskiej są mniejsze o 21.000 zł w stosunku do roku 2003. 

Ponadto Komisja wnioskuje o sfinansowanie opracowania projektu monitoringu na terenie miasta ( 50.000 zł ).

Źródłem pokrycia realizacji w/w zadań jest zmniejszenie dotacji dla PKM o kwotę 60.000 zł oraz zdjęcie zadania inwestycyjnego – nakładka asfaltowa na ulicy Kopaniny ( 90.000 zł ). Komisja proponuje wykonanie nakładki asfaltowej na w/w ulicy w roku 2005, po planowanej w br. wymianie sieci wodociągowej. 

Skarbnik Miasta Krystyna Wiącek przedstawiła wydatki Ochotniczych Straży Pożarnych. Wydatki OSP są utrzymane na poziomie roku ubiegłego. Jednostki OSP zgłosiły do budżetu realizację następujących zakupów inwestycyjnych :

- zakup pieca gazowego dla strażnicy w Ligocie – 12.000 zł

- zakup pieca gazowego dla strażnicy przy ul. Barlickiego – 12.000 zł

- silnik do łodzi – OSP Zabrzeg – 15.500 zł

- maszt oświetleniowy – 8.500 zł.

- zakup samochodu dla OSP Ligota i OSP Czechowice  II – 200.000 zł.

Przewodniczący Komisji Jerzy Sosna stwierdził, że przy zakupie samochodu strażackiego jednostki OSP wnosiły część środków własnych. Przypomniał, że OSP Ligota zwracała się o zabezpieczenie w budżecie gminy kwoty 50.000 zł na zakup samochodu gaśniczego lekkiego lub średniego. 

Członek Komisji Jerzy Adamiec zaproponował sfinansowanie wymiany pieca centralnego ogrzewania w strażnicach, gdyż zmniejszy to koszty ogrzewania strażnic.

Po zapoznaniu się z potrzebami Ochotniczych Straży Pożarnych, Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wnioskuje o ujęcie w budżecie gminy na rok 2004  zakupu gazowego pieca centralnego ogrzewania w strażnicy OSP Czechowice przy ul. Barlickiego ( 12.000 zł ), co wpłynie na obniżenie kosztów funkcjonowania obiektu. Źródłem pokrycia tego zakupu inwestycyjnego jest rezerwa ogólna budżetu gminy.

W związku z propozycją zwiększenia ilości etatów w Straży Miejskiej Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wnioskuje o przeprowadzenie kontroli w/w jednostki przez Komisję Rewizyjną. 

Po analizie projektu budżetu gminy na rok 2004, ze szczególnym uwzględnieniem wydatków jednostek pomocniczych, Straży Miejskiej i ochotniczych straży pożarnych, Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wnosi następujące uwagi :

Po wysłuchaniu wyjaśnień Skarbnika Miasta Komisja pozytywnie opiniuje załącznik nr 8 do uchwały budżetowej – Podział środków na jednostki pomocnicze na 2004 rok.

Uwzględniając potrzebę poprawy bezpieczeństwa na terenie miasta, Komisja wnioskuje o zwiększenie dotacji dla Straży Miejskiej o kwotę 100.000 zł, co umożliwi sfinansowanie dodatkowych 5 etatów w Straży Miejskiej od 1 kwietnia 2004 r. ( 92.700 zł ) oraz zwiększenie wydatków rzeczowych na zakup paliwa do samochodów ( 7.300 zł ). Komisja wskazuje, że wydatki rzeczowe Straży Miejskiej są mniejsze o 21.000 zł w stosunku do roku 2003. 

Ponadto Komisja wnioskuje o sfinansowanie opracowania projektu monitoringu na terenie miasta ( 50.000 zł ).

Źródłem pokrycia realizacji w/w zadań jest zmniejszenie dotacji dla PKM o kwotę 60.000 zł oraz zdjęcie zadania inwestycyjnego – nakładka asfaltowa na ulicy Kopaniny ( 90.000 zł ). Komisja proponuje wykonanie nakładki asfaltowej na w/w ulicy w roku 2005, po planowanej w br. wymianie sieci wodociągowej. 

Po zapoznaniu się z potrzebami Ochotniczych Straży Pożarnych, Komisja wnioskuje o ujęcie w budżecie gminy na rok 2004  zakupu gazowego pieca centralnego ogrzewania w strażnicy OSP Czechowice przy ul. Barlickiego ( 12.000 zł ), co wpłynie na obniżenie kosztów funkcjonowania obiektu. Źródłem pokrycia tego zakupu inwestycyjnego jest rezerwa ogólna budżetu gminy. ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

W związku z propozycją zwiększenia ilości etatów w Straży Miejskiej Komisja wnioskuje o przeprowadzenie kontroli w/w jednostki przez Komisję Rewizyjną

( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).
Członek Komisji Jerzy Adamiec zgłosił wniosek w sprawie upoważnienia Przewodniczącego RM lub zobowiązania Burmistrza do przeprowadzenia rozmów z Komendantem Wojewódzkim Policji w Katowicach nt. sfinansowania przez gminę policjantów kontraktowych.

Komisja Samorządności i Porządku Publicznego zwraca się do Burmistrza o przeprowadzenie rozmów z Komendantem Wojewódzkim Policji w Katowicach nt. sfinansowania przez gminę policjantów kontraktowych.

Przewodniczący Komisji Jerzy Sosna zwrócił się do członków Komisji o składanie propozycji do trybu przeprowadzenia konsultacji w sprawie podziału sołectwa Ligota na jednostki pomocnicze. Zwrócił się także o składanie propozycji do planu pracy Komisji na 2004 r.

Wnioski i ustalenia końcowe :

=======================

1. Po analizie projektu budżetu gminy na rok 2004, ze szczególnym uwzględnieniem wydatków jednostek pomocniczych, Straży Miejskiej i ochotniczych straży pożarnych, Komisja Samorządności i Porządku Publicznego wnosi następujące uwagi :

Po wysłuchaniu wyjaśnień Skarbnika Miasta Komisja pozytywnie opiniuje załącznik nr 8 do uchwały budżetowej – Podział środków na jednostki pomocnicze na 2004 rok.

Uwzględniając potrzebę poprawy bezpieczeństwa na terenie miasta, Komisja wnioskuje o zwiększenie dotacji dla Straży Miejskiej o kwotę 100.000 zł, co umożliwi sfinansowanie dodatkowych 5 etatów w Straży Miejskiej od 1 kwietnia 2004 r. ( 92.700 zł ) oraz zwiększenie wydatków rzeczowych na zakup paliwa do samochodów ( 7.300 zł ). Komisja wskazuje, że wydatki rzeczowe Straży Miejskiej są mniejsze o 21.000 zł w stosunku do roku 2003. 

Ponadto Komisja wnioskuje o sfinansowanie opracowania projektu monitoringu na terenie miasta ( 50.000 zł ).

Źródłem pokrycia realizacji w/w zadań jest zmniejszenie dotacji dla PKM o kwotę 60.000 zł oraz zdjęcie zadania inwestycyjnego – nakładka asfaltowa na ulicy Kopaniny ( 90.000 zł ). Komisja proponuje wykonanie nakładki asfaltowej na w/w ulicy w roku 2005, po planowanej w br. wymianie sieci wodociągowej. 

Po zapoznaniu się z potrzebami Ochotniczych Straży Pożarnych, Komisja wnioskuje o ujęcie w budżecie gminy na rok 2004  zakupu gazowego pieca centralnego ogrzewania w strażnicy OSP Czechowice przy ul. Barlickiego ( 12.000 zł ), co wpłynie na obniżenie kosztów funkcjonowania obiektu. Źródłem pokrycia tego zakupu inwestycyjnego jest rezerwa ogólna budżetu gminy.

( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

2. W związku z propozycją zwiększenia ilości etatów w Straży Miejskiej Komisja wnioskuje o przeprowadzenie kontroli w/w jednostki przez Komisję Rewizyjną. 

( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 ).

3. Komisja Samorządności i Porządku Publicznego zwraca się do Burmistrza o przeprowadzenie rozmów z Komendantem Wojewódzkim Policji w Katowicach nt. sfinansowania przez gminę policjantów kontraktowych.

Na tym posiedzenie Komisji zakończono.
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