Protokół Nr  22/04

z posiedzenia Komisji Polityki Społecznej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 29 marca 2004r.

Obecni: wg listy obecności załączonej do protokołu.

Gośćmi komisji byli:

 Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny  

Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej Bogusława Balcarek

Kierownik Powiatowego Urzędu Pracy w Bielsku-Białej Filia w Czechowicach-Dziedzicach Halina Kraus-Gil.

1) Tematyka posiedzenia:

2) Ustalenie planu pracy Komisji na 2004r.

3) Analiza stanu bezrobocia na terenie gminy.

4) Sprawy bieżące.

Na początek posiedzenia  Przewodnicząca Komisji Jadwiga Paździora powitała przybyłych na posiedzenie członków komisji oraz zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdziła prawomocność posiedzenia ( 7 obecnych).

Potem przedstawiła porządek posiedzenia, do którego zgłoszono zmiany kolejności omawiania pkt. Jako pierwszy komisja rozpatrzyła pismo Pani Magdaleny Polaszek  z dnia 16 lutego 2004r. zamieszkałej wraz z rodziną pod adresem przy ul.ks.Barabasza  29/10 w Czechowicach-Dziedzicach.

Wnosząca przybyła na posiedzenie komisji i zrelacjonowała bardzo trudne warunki mieszkaniowe i bytowe jej rodziny.

Komisja Polityki Społecznej po wysłuchaniu Pani M.Polaszek  wnioskuje do Społecznej Komisji Mieszkaniowej o rozważenie możliwości przydzielenia lokalu socjalnego w jak najszybszym okresie czasu, w celu zapewnienia godziwych warunków bytowych tejże rodziny.

W załączeniu do protokołu pismo wraz z dokumentacją.

Następnie Komisja Polityki Społecznej przystąpiła do analizy stanu bezrobocia na terenie gminy.

Kierownik PUP Filia w Czechowicach-Dziedzicach Halina Kraus-Gil poinformowała o aktualnej liczbie bezrobotnych na terenie gminy, która na koniec lutego br. wynosiła  2.653 osoby, w tym 1.460 kobiet. 

Informacja w załączeniu do protokołu.

 W miesiącu marcu podjęło pracę 116 osób bezrobotnych.  Br. miało miejsce grupowe zwolnienie pracowników Walcowni Metali”Dziedzice”.

Filia PUP w Czechowicach-Dziedzicach działa w strukturze PUP w Bielsku-Białej, nie jest to region zagrożony bezrobociem.

Rejony górnicze i hutnicze to rejony zagrożone bezrobociem, na tym terenie można liczyć na ulgi do odpisania dla przedsiębiorców. Coraz więcej jest wydawanych decyzji o podjęciu pracy, co jest optymistyczną prognozą na przyszłość. Są 2 zakłady pracy na terenie Czechowic-Dziedzic, które  na bieżąco przyjmują pracowników, głównie kobiet- SYLEA i Waleo. 

Poza tym podmioty  prywatne zatrudniają również  sporą liczbę osób bezrobotnych obu płci- ekspedientki, krawcowe, fryzjerki, spawacze, elektrycy z uprawnieniami. PUP  współpracuje z prasą lokalną i telewizją regionalną, przekazując im oferty pracy 1 raz w miesiącu. Kieruje się też oferty pracy trudne do obsadzenia, do urzędów pracy w  sąsiednich miejscowościach.

Jest problem z ofertami pracy dla kobiet, które wg wypowiedzi pracodawców są mało dyspozycyjne. W przedsiębiorstwach zagranicznych wprowadzony jest inny system pracy.

Absolwenci- zarejestrowane są 174. W PUP prowadzone są aktywne formy przeciwdziałania bezrobociu- staże, gdzie UP wypłaca zasiłek w wys. 530 zł brutto, który może trwać do 1 roku. Umowy podpisuje urząd pracy.

Umowy absolwenckie – zawierane są na czas określony do 1 roku. Umowa wg ustawy ma trwać 1 rok. Skierowanie do pracy interwencyjne zawierane są na okres 24 miesięcy z osobami, które są  na świadczeniach przedemerytalnych.

Inną formą pomocy dla absolwentów są kredyty na otwarcie działalności.

Poza tym  finansowane są różnego rodzaju kursy  Zbierane są ankiety o przeszkolenie, celem tego jest nabycie umiejętności poruszanie się na rynku pracy. Poza tym szkolenia stosuje się  3 stronne porozumienie UP – pracodawca – szkolony przyszły pracownik. Nabór na poszczególne kursy robi Urząd Pracy.

Równocześnie jest możliwość uzyskania pieniędzy z Funduszu PFHARE- dla osób  bezrobotnych na szkolenia  w dziedzinie: sprzedaż, dystrybucja, umiejętności komputerowe, administracja i  księgowość, usługi osobiste, turystyka, umiejętności techniczne, przedsiębiorczość.

Wnioski  o środki z w/w funduszu należy składać   do Bielskiego Lokalnego Punktu Informacyjnego Edukacyjnego Centrum Biznesu.

Rada Miejska podejmując 2 uchwały  wychodząc naprzeciw bezrobotnym- o zaniechaniu płacenia opłat dla rozpoczynających działalność gospodarczą oraz umożliwianie poruszania się bezpłatnie autobusami PKM osobom bezrobotnym, poszukujący pracy. UP podejmuje rozmowy z Urzędem Skarbowym i Urzędem Miejskim nt. przesuwania terminów płatności  podatków  i czynszów.

Kierownik  PUP Filia w Czechowicach-Dziedzicach Halina Kraus –Gil ponadto podała, że Firma LEX   raz w tygodniu udziela bezpłatnych porad prawnych nt. możliwości otwarcia własnej spółki czy działalności gospodarczej.

UP chce utworzyć w najbliższym czasie 2 stanowiska komputerowe dla poszukujących pracy bezrobotnych. Przy UP działa klub pracy, który prowadzony jest przez lidera, który ma za zadanie naukę poruszania się po rynku pracy, aby bezrobotny był świadomy o kwestiach organizacyjnych.

Oferty pracy- najbardziej poszukiwani są  elektrycy z uprawnieniami, spawacze z uprawnieniami, kierowcy z różnymi kategoriami praw jazdy. Brak oferty pracy na stanowiska umysłowe. Zaczynają się oferty pracy dla bardzo dobrze przygotowanych osób, ze znajomością języków obcych, obsługi komputera z wyższym wykształceniem. Jest zapotrzebowanie na informatyków, zarządzanie i marketing.

Obecnie jest  zarejestrowanych 36  absolwentów z wyższym wykształceniem. 

Dyskusja.

Radny Andrzej Kobiela- kilkakrotnie zwracał się do Burmistrza nt. podjęcia robót publicznych dla bezrobotnych, wzorem innych gmin, np.Kęty, co daje pozytywne efekty. UP w porozumieniu z Burmistrzem podpisuje umowy na wykonanie robót publicznych- koszty osobowe ponosi UP, pozostałe – materiały, wyposażenie UM.

Halina Kraus-Gil- współpracuje się z  Urzędem Miejskim w tym zakresie, były robione rok temu roboty melioracyjne. Nabór był tragiczny. Umowa ze spółką wodną była spisana , ludzie którym zaoferowano prace publiczne  byli 1-2 dni , pozbierali odzież i sprzęt i porzucili  pracę.

Tego typu prace to UP robi nabór osób, reszta należy do firmy nadzorującej.

Radny Damian Żelazny – wg uzyskanej informacji od Kierownika UP to urząd ten działa dobrze, widać iż na roboty publiczne brak chętnych do podjęcia tego typu robót. 

Radny Bolesław Jonkisz- czy Walcownia Metali zgłaszała kolejne grupowe zwolnienia pracowników?

Halina Kraus-Gil- Walcownia Metali nie zgłaszała grupowego zwolnienia pracowników.

Ponadto dodała, że UP organizuje spotkania z pracodawcami- mitingi, robi się nabór pracowników przez pracodawców.

Oferty pracy czasowej wywieszone są w Urzędzie Pracy na tablicy ogłoszeń. Są to umowy- zlecenia. Firmy zachodnie robią nabory pracowników, proponując pracę czasową. Agencja płaci za tych ludzi.

Radny Łukasz Dobucki- oferty pracy  Powiatowego Urzędu Pracy w Bielsku-Białej – powstały kluby pracy prowadzone przez organizacje pozarządowe, funkcjonujące na zasadzie woli. 1 x w tygodniu przychodzą pracownicy UP z wykazem ofert pracy która ma dyżur 3-4 godzin.

Komisja Polityki Społecznej przygotowuje się do sesji tematycznej nt. bezrobocia w gminie. Władze gminy wychodzą z inicjatywą przeciwdziałania bezrobociu, co ma efekt w podjętych w ostatnim czasie 2-ch uchwałach Rady. Czy są potrzeby urzędu pracy, aby gmina mogła zrealizować na rzecz mieszkańców?

Kierownik UP H.Kraus-Gil – jako Urząd Pracy mają  zapewnić pracę. Wystąpiono  do Rady Miejskiej z inicjatywą umożliwienia zwolnienia z opłat dla rozpoczynających pracę bezrobotnych. Zarejestrowanych w UP. OPS płaci za media, dla osób bezrobotnych, spełniających warunki ustawy o pomocy społecznej. Są robione starania, aby ułatwić życie bezrobotnym. UP nie zwracał się  do gminy z dodatkowymi problemami. Na dziś jest potrzeba zakupu 2 komputerów dla bezrobotnych poszukujących ofert pracy poprzez internet.  UP udziela porad nt. spornych kwestii związanych z prawem pracy.

Zmienia się sprawa świadczeń  przedemerytalnych ( 6 m-cy w UP), wydłużono wek osób przechodzących na emeryturę. Nowa ustawa o świadczeniach  emerytalnych ma wejść w życie od maja br. ( to jest projekt).

Zakłady pracy na terenie naszej gminy bardzo dobrze współpracują z Urzędem Pracy.

Radny Łukasz Dobucki-  sesja nt. problemu bezrobocia w gminie będzie początkiem przeciwdziałania bezrobociu

Powinien zostać opracowany Program aktywnego  miejscowego rynku pracy i przedsiębiorczości , wzorem gminy Gryfino. Chodzi o sposób podejścia do problemu bezrobocia i etapowe wdrażanie w życie programu. Gmina Gryfino wyszła z inicjatywą współpracy ze szkołami nt. dostosowania programu w szkołach do potrzeb na rynku pracy. Rezultatem tego może być  wprowadzenie do programu szkół dodatkowych tematów, które mają wzięcie na dzisiejszym rynku pracy .

Intencją sesji tematycznej w gminie będzie naświetlenie problemu bezrobocia, jego skali, określenie struktury tych osób. Powinna być tutaj współpraca: urzędu Pracy, władz gminy, Ośrodka Pomocy Społecznej i przedsiębiorstw działających na terenie Czechowic-Dziedzic. Należy wyjść naprzeciw, rozpoznanie rynku pracy, jakie osoby będą potrzebne ,  jakie predyspozycje  powinny mieć starający się o pracę w konkretnej firmie.

Halina Kraus-Gil- na terenie naszego miasta  obsługuje się tylko mieszkańców naszej gminy i Bestwiny, która jest w strukturze Urzędu Pracy w Czechowicach-Dziedzicach. Każda osoba ma prawo złożenia swoje cv w firmie, dostęp do oferty pracy ma każdy, niezależnie od miejsca zamieszkania.

Radny Łukasz Dobucki- cieszy się, że obsadzane są w miejsca pracy  mieszkańcami naszej gminie w firmach : SYLEA czy Valeo.

Przewodnicząca Komisji Jadwiga Paździora- w związku z przygotowywaniem się do sesji tematycznej nt. bezrobocia w naszej gminie, prosi o przygotowanie w formie wizualnej zagadnienia bezrobocia ze strony Urzędu Pracy.

Radny Józef Grabowski- wspomniano nt. Firmy Valeo. Na jednej z sesji Rady Prezes tej firmy na zapytanie o ilość zatrudnionych mieszkańców naszej gminy poinformował, iż  zakład ten zatrudnia ok. 30 % osób zatrudnionych na naszym terenie. Ponadto zaproponował, aby uruchomić agencje pracy, które są dobrą formą ofert pracy dla bezrobotnych, dodatkowa instytucja mająca konkretne propozycje pracy. Ponadto dodał, iż wg posiadanych informacji w firmach z kapitałem zagranicznym osoby tam zatrudnione pracują po 16 godz. na dobę. Jest to wyzysk niewolniczy pracodawcy.

Zapytał kierownika UP, czy weryfikowane są oferty pracy przez pracowników tego urzędu?

Kierownik UP Halina Kraus-Gil- oferty pracy wywieszane są na tablicy ogłoszeń w budynku tego urzędu.  Wzywa się osoby bezrobotne i przedstawia konkretną ofertę pracy. Zdarza się, że na 1 miejsce zgłasza się kilka osób. Co wtorek ściąga się oferty pracy dla bezrobotnych z internetu . Pracodawca ostatecznie dokonuje wyboru kandydata na miejsce pracy.

 W dalszej części posiedzenia komisja zatwierdziła wnioski z poprzedniego wyjazdowego posiedzenia  w Domu Złotej jesieni przy ul.Hutniczej i Ośrodku Dziennego Pobytu przy ul.Mickiewicza, prowadzone przez Ośrodek Pomocy Społecznej.

Po odczytaniu Protokołu nr 21/04 z 21.03. br. Przewodnicząca komisji Jadwiga Paździora przeprowadziła głosowanie jego przyjęcia: za-7 , przy 7 głosujących.

Komisja Polityki Społecznej jednogłośnie zatwierdziła Protokół nr 21/04 z dnia 21.03.2004r.

Do wniosków z wyjazdowego posiedzenia komisji odniosła się Dyrektor Ośrodka   Pomocy Społecznej  Bogusława Balcarek.

Do wniosków Domu Złotej Jesieni- nt.wymogów, jakie muszą spełniać domy pomocy społecznej nałożyło Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej.  

Do końca 2006r. Dom Złotej Jesieni  może nie spełniać wymogów określonych dla tego typu placówek, lecz po tej dacie , o ile nie zostanie dostosowany do standardów, będzie musiał być zamknięty.

Od stycznia  2004r. ustawą o dochodach jednostek samorządu terytorialnego zostały wprowadzone zmiany do ustawy o pomocy społecznej, które nakładają na gminy obowiązek pokrywania kosztów utrzymania w domach pomocy społecznej mieszkańców swojej gminy, w części której nie pokryje odpłatność ponoszona przez mieszkańca i jego rodzinę.

Mieszkańcy  domu pomocy społecznej ponoszą koszty w wysokości do 70 % swojej emerytury , resztę płaci rodzina, jeśli dochód na członka w rodzinie nie przekracza 250 %  kryterium dochodowego (ok. 750 zł), to rodzina jest zwolniona z ponoszenia odpłatności za pobyt mieszkańca. Ten obowiązek dopłaty do pełnego kosztu utrzymania spoczywa na gminie. Na razie OPS nie poniósł  takich kosztów, ale są osoby, które będą się kwalifikowały do umieszczenia w domach pomocy społecznej poza 

-Do zapisu w w/w protokole dot.  umów zlecenia. Na taką umowę zatrudniony jest tylko   rehabilitant. W DZJ zatrudnionych jest  11 osób personelu, kierowca i psycholog- to pracownicy OPS. 

Dyrektor OPS podała, iż dobrze byłoby powiększyć tę placówkę pomocy społecznej o dodatkowe 10 miejsc, co spowodowałoby zmniejszenie kosztu utrzymania 1 pensjonariusza.

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny- coraz więcej jest osób samotnych w gminie. Społeczeństwo starzeje się. Musi być świadomość, że nie będziemy w stanie  potrzeb tych zrealizować, będą to potrzeby rosnące z roku na rok.

Bogusława Balcarek- Czechowice-Dziedzice nie są ubogie w infrastrukturę ośrodków wsparcia dla potrzebujących. Jest kadra, która  może fachowo zaopiekować się  chorymi i potrzebującymi pomocy.

Marek Kwaśny- odnośnie opróżnienia pomieszczenia zajmowanego na magazyn obrony cywilnej , to do połowy kwietnia br. powinno to być opróżnione.

Ponadto  Dyrektor OPS podała informację dotyczącą bezrobotnych klientów korzystających z pomocy OPS w 2003r.- informacja w załączeniu do protokołu.

Następnie Przewodnicząca komisji Jadwiga Paździora odczytała projekt planu pracy komisji na 2004r- w załączeniu do protokołu.

Propozycje do w/w planu zgłosił tylko radny Łukasz Dobucki.

Potem przewodnicząca komisji przeprowadziła  głosowanie przyjęcia planu pracy Komisji Polityki Społecznej na 2004r.: za- 6 , jednogłośnie.

Komisja Polityki Społecznej przyjęła jednogłośnie Plan pracy Komisji na 2004r.

Na tym protokół zakończono.

Protokół Renata Gabryś
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