Protokół Nr 23/04

z posiedzenia Komisji Polityki Społecznej Rady Miejskiej w dniu 26 kwietnia 2004r.

Obecni: członkowie komisji wg listy obecności.

oraz Burmistrz Jan Berger, Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej Bogusława Balcarek, Dyrektor Administracji Zasobów Komunalnych Stanisław Londzin, inspektor Referatu Spraw Obywatelskich Irena Czaja.

1) Porządek posiedzenia:

2) Zapoznanie się z kosztami adaptacji budynku cynkowni przy ul. Narutowicza i budynku laboratorium przy ul.Kochanowskiego w Czechowicach-Dziedzicach na lokale socjalne.
3) Analiza sprawozdania z wykonania budżetu gminy za rok 2003 w zakresie Działu 851 Ochrona zdrowia i działu 852 Opieka społeczna.

4) Sprawy bieżące.

Posiedzenie komisji prowadziła Przewodnicząca Jadwiga Paździora. Na podstawie listy obecności stwierdziła prawomocność posiedzenia ( 5 obecnych członków komisji).

Potem przedstawiła porządek posiedzenia, który przyjęto bez uwag.

Jako pierwszy pkt  omawiano sprawy bieżące, z uwagi na przybycie na posiedzenie Pani Anity Kosek w sprawie mieszkaniowej.

Przewodnicząca Komisji Jadwiga Paździora poinformowała, iż w/w była w ramach dyżuru radnego u Damiana Żelaznego  w sprawie pomocy w przydzieleniu mieszkania z puli lokali socjalnych naszej gminy.

Pani Anita Kosek przedstawiła swoją sytuację mieszkaniową  i życiową.

Aktualnie  zamieszkuje  w charakterze sublokatorki wraz z dziećmi w lokalu, gdzie zameldowana jest na okres czasowy. Stałe zameldowanie ma w budynku teściów. W chwili obecnej wnioskodawczyni jest w trakcie przeprowadzania rozwodu i równocześnie teściowa wytoczyła postępowanie przeciw wymeldowaniu jej ze stałego zamieszkania. Kilkakrotnie zwracała się o przyznanie lokalu do AZK i uzyskała odpowiedź odmowną.

Dyrektor AZK Stanisław Londzin wyjaśnił, iż wg obowiązującej uchwały Rady Miejskiej , aby mieć możliwość zakwalifikowania się na listę przydziału mieszkań komunalnych przez 5 lat trzeba zamieszkiwać na terenie naszej gminy. tego warunku nie spełnia wnioskodawczyni.

Ze swej strony przekaże spraw Pani Anity Kosek do Społecznej Komisji Mieszkaniowej celem rozważenia  możliwości przyznania lokalu socjalnego.

Radna Halina Łupak zapytała Dyrektora AZK jaki jest czasookres wyczekiwania na mieszkanie z gminy?

Dyrektor AZK St.Londzin- nie może precyzyjnie podać danych, gdyż nie jest przygotowany w tym temacie na dzisiejsze posiedzenie komisji. Wg jego rozeznania to 2 wnioskodawców z 2001r. jest jeszcze niezrealizowanych. Jest lista osób oczekujących na mieszkania z puli mieszkań komunalnych, zakwalifikowanych do przydziału w 2002 i 2003r.

Radna Halina Łupak przypomniała o wniosku Państwa Cabała o przyznanie lokalu socjalnego z gminy. Aktualnie rodzina ta ( 4 osoby, w tym 2 malutkich dzieci) zamieszkuje   w  1 pomieszczeniu w klubie sportowym. Sytuacja finansowa  tej rodziny jest bardzo trudna- pracuje tylko Pani Danuta Cabała w Hipermarkecie i nie jest w stanie wynająć mieszkania. Prezes KS wypowiedział zajmowany pokój rodzinie Cabała, która musi niezwłocznie opuścić to pomieszczenie. Ojciec rodziny nie pracuje nigdzie, nie ma żadnego źródła utrzymania. Radna wnosiła już wcześniej prośbę, aby pomóc tej rodzinie w tak trudnej sytuacji bytowej.

Przewodnicząca Komisji Jadwiga Paździora  zapytała o realizację podania Pani  Bogusławy Olma , która  była na posiedzeniu Komisji Polityki Społecznej, której sytuacja mieszkaniowa jest dramatyczna.

Dyrektor AZK St.Londzin poinformował, iż Pani B.Olma po wizytacji warunków mieszkaniowych przez Społeczną Komisję Mieszkaniową została umieszczona na listę oczekujących na przydział mieszkania komunalnego z ruchu ludności.

Komisja Polityki Społecznej popiera wniosek Pani Anity Kosek o przydział lokalu socjalnego i wnioskuje do Społecznej Komisji Mieszkaniowej o rozważenie możliwości przyznania lokalu z substancji mieszkaniowej gminy.

Wniosek jw. przyjęto w wyniku głosowania jednogłośnie przy 5 głosujących.

Pani Anita Kosek opuściła posiedzenie.

Następnie omawiano sprawę adaptacji budynków od Walcowni Metali”Dziedzice” położonych przy ul.Narutowicza ( cynkownia) i ul.Kochanowskiego ( laboratorium) na lokale socjalne.

Dyrektor AZK Stanisław Londzin omówił koszty związane z adaptacją w/w budynków na cele mieszkalne.

Wg wykonanej opinii technicznej przez Pracownię Projektową Budowlano-Instalacyjną  Zwierzchowski i Spółka,  uzyskano następujące informacje:

Budynek przy ul.Kochanowskiego –

Powierzchnia zabudowy – 558,0 m2. 

Powierzchnia użytkowa- 930,0 m2.

Obiekt jest w dość dobrym stanie technicznym. Ściany nie wykazują żadnych uszkodzeń. Stropy bez rys, spękań. Konstrukcja dachu i pokrycia są w dobrym stanie technicznym.

Adaptacja na cele mieszkalne jest w pełni możliwa, pozwala na to stan techniczny obiektu i wysokość pomieszczeń. Istnieje możliwość wykonania  niezbędnych przy adaptacji wyburzeń ścian oraz budowy nowych ścianek działowych. Piwnice budynku suche. Klatki schodowe- jest jedna klatka schodowa. W wyniku adaptacji należało by dobudować jeszcze dwie klatki uzyskując obiekt trzyklatkowy.

Zakres robót adaptacyjnych:

· -wybudowanie dwu nowych klatek schodowych,

· podniesienie posadzki parteru w pomieszczeniach laboratorium,

· obniżenie sufitów,

· wymurowanie nowych ścianek działowych,

· wymiana stolarki okiennej i drzwiowej,

· uzupełnienie kominów,

· wykonanie nowych instalacji: elektrycznej, wodno-kanalizacyjnej, centralnego ogrzewania oraz gazowej, wraz z białym montażem,

· wykonanie tynków wewnętrznych oraz roboty malarskie.

W wyniku adaptacji powinno się uzyskać mieszkań:

o pow. do 25,0 m2 – 6,

o pow. do 30,0 m2 – 10,

o pow. do 40,0 m2 – 6.

Koszt adaptacji 1 m2 wyceniono na 725,90 zł przyjmując koszt wyceny wg wskaźnika 1.400 zł/m2.

Budynek przy ul.Narutowicza

Powierzchnia zabudowy – 370,0 m2

Powierzchnia użytkowa ok. 620,0 m2.

Obiekt jest w dość dobrym stanie technicznym. Ściany nie wykazują żadnych uszkodzeń. Stropy bez rys, spękań. Konstrukcja dachu i pokrycia są w dobrym stanie technicznym.

Adaptacja na cele mieszkalne jest w pełni możliwa, pozwala na to stan techniczny obiektu i wysokość netto pomieszczeń. Istnieje możliwość wykonania niezbędnych przy adaptacji wyburzeń ścian oraz budowy nowych ścianek działowych. Piwnice budynku zawilgocone- należy wykonać izolacje poziomą i pionową oraz drenaż opaskowy. Klatki schodowe nie spełniają warunków technicznych dla budynków  wielorodzinnych – należy dobudować nowe.

Zakres prac adaptacyjnych:

· -wykonanie  dwu nowych klatek schodowych,

· wykonanie izolacji piwnic i drenażu opaskowego,

· wymurowanie nowych ścianek  działowych,

· wymiana  stolarki okiennej i drzwiowej,

· uzupełnienie kominów,

· wykonanie owych instalacji: elektrycznej, wodno-kanalizacyjnej, centralnego ogrzewania oraz gazowej, wraz z białym montażem,

· wykonanie tynków wewnętrznych oraz roboty malarskie.

W wyniku adaptacji powinno się uzyskać mieszkań o powierzchni:

do 25,0 m2 – 10,

do 30,0 m2- 4,

do 40,0 m2 – 2.

Koszt wykonania 1 m2 adaptacji 756,0 zł, przy wskaźniku 1.400 zł/m2.

Przewodnicząca komisji Jadwiga Paździora stwierdziła, iż najważniejsze jest, aby były jak najszybciej  mieszkania do zasiedlenia o podwyższonym standardzie. Za te pieniądze co wyceniono w zestawieniu kosztów adaptacji budynków Walcowni Metali za kwotę 1.145.000 zł uzyska się 38 mieszkań. Zastanowić się, aby rozpatrzyć zagadnienie pod kątem wysokości kosztów budowy 1 m2 – oscylujących w kwocie 1.000 – 1.150 zł/m2 pod klucz  o podwyższonym standardzie.

Burmistrz zapytał, czy są już wybudowane budynki socjalne o których mowa.

Jadwiga Paździora – tego typu budynki są wybudowane w Dąbrowie Górniczej, była osobiście zwizytować te obiekty. Budynki te zostały wybudowane w ciągu 3-ch miesięcy.

Burmistrz Jan Berger – należy zastanowić się ile mieszkań socjalnych będzie potrzebnych w gminie i gdzie można byłoby je wybudować. Nowy budynek  planuje się wybudować na terenie gminnym w rejonie ul.Legionów i ul.Zacisze ( naprzeciw AZK). Inna lokalizacja na w/w cel to przy ul.Ślepej w pobliżu Zapałkowni. Należy pamiętać, że gmina nie ma za dużo działek pod budownictwo wielorodzinne. Należy budować tam, gdzie będą najniższe koszty. Jeśli chodzi o lokalizację przy ul.Legionów to wystąpił problem z mediami, które tam są ulokowane. Musi nastąpić przełożenie gazociągu, co nie jest dużym problemem. Koszt przełożenia tego rurociągu wliczony zostanie w koszt inwestycji. 

1) Burmistrz poinformował, iż jest osoba, która posiada działkę w sąsiedztwie działki gminy przy ul.Zacisze, która jest skłonna sprzedać gminie swoją nieruchomość. W naszej gminie wg wstępnego rozeznania trzeba będzie dużo lokali socjalnych. Przedstawił koszt przejęcia budynków przy ul.Kochanowskiego i ul.Narutowicza od Walcowni Metali”Dziedzice”- wg wyceny walcowni.

2) Budynek przy ul.Kochanowskiego ( laboratorium) z gruntem wartość wyszacowano na 500.000 zł

3) Budynek przy ul.Kochanowskiego ( cynkownia)  z gruntem wyceniono na 130.000 zł.

Obiekty jw. byłyby przejęte za długi Walcowni Metali”Dziedzice” wobec gminy. Z budżetu gminy wydatkowane byłyby tylko pieniądze na adaptacje w/w budynków na cele mieszkalne.

Radny Łukasz Dobucki podał, iż na posiedzeniu Komisji Rozwoju i Rolnictwa  omawiano ten temat. Opinia tej komisji  jest negatywna co do adaptacji budynków jw. na mieszkania socjalne. Radny nie zgodził się z argumentacją negatywnej opinii co do adaptacji obu obiektów na cele mieszkalne, gdyż jego zdaniem  dziedzina pomocy społecznej  leży w gestii Komisji Polityki Społecznej i do niej należy  decyzja w tym zakresie. Opinia taka powinna być wiążącą. Jeśli istnieje możliwość przejęcia budynków za wierzytelności wobec gminy, to powinno się iść w tym kierunku. Komisja  wcześniej dokonała wizytacji obu budynków i wyraziła swoją pozytywną opinię. Dziś przedłożono koszty adaptacji w/w budynków. Poza tym potrzeba budowy mieszkań socjalnych jest wielka i będzie miała tendencję wzrostową. Jest wielu chętnych rodzin, które spełniają  kryteria do uzyskania mieszkanie komunalne.

Przewodnicząca Komisji J.Paździora- budynki różnią się stanem technicznym, a koszt adaptacji  porównywalny.  Zapytała Burmistrza w jakim czasie byłby efekt w postaci mieszkań do zasiedlenia po adaptacji.

Radny Bolesław Jonkisz- jeśli mówi się o 2 – ch budynkach do przejęcia za wierzytelności wobec gminy to konieczna jest decyzja, czy wchodzi się w temat czy też nie. Jego stanowisko jest pozytywne co do przejęcia obu budynków i zaadoptowanie ich na lokale socjalne. Gmina odzyska część należności podatkowych- zmniejszy się zadłużenie ze strony walcowni metali. Pomoże się też pośrednio zakładowi pracy i pracownikom tam zatrudnionym. Potwierdził, iż budynek laboratorium  jest w bardzo dobrym stanie. Zaapelował do członków komisji, aby nie rezygnować z przejęcia przedmiotowych obiektów przez gminę. Jeśli chodzi o budynek cynkowni to nie należy się bać jego adaptacji, w przeszłości budynek wykorzystywany jako  mieszkalny.

Ponadto poparł pomysł budowy nowego budynku socjalnego, należy równolegle realizować te dwie sprawy- adaptację i nowy budynek.

Stanisław Londzin podał zestawienie  dotyczące starających się o lokale socjalne.

W 2003r. wpłynęło 113 podań o przydział mieszkań, z czego wnioski złożyło 84. Społeczna Komisja Mieszkaniowa na listę przydziału mieszkań umieściła 8 osób na lokale mieszkalne i 7 na lokale socjalne Razem rozdzielnik mieszkaniowy obejmuje 15 wniosków. Oprócz tych wniosków warunki spełniało 52 wnioski.

Czechowicka Spółdzielnia Mieszkaniowa  ma 32 wyroki eksmisyjne a w toku jest 16 spraw. Od 1.01.2005r. gmina będzie musiała zapewnić lokal socjalny lub   płacić  odszkodowanie. 

Górnicza Spółdzielnia Mieszkaniowa ”Silesia” ma 8 wyroków o eksmisję, w toku  3 sprawy. Już teraz gmina płaci 4 odszkodowania.

PKP – 1 wyrok eksmisyjny, 1 w toku w sądzie.

Budynki prywatne – 2 wyroki eksmisyjne i 5 spraw w toku.

AZK- 12 wyroków o eksmisję, 8 spraw w toku. Zgłoszono 35 spraw o spłatę zadłużenia. Nie jest to pełna lista danych. Informacja dotycząca innych danych niż AZK nie jest pełna, bo nie docierają do niej wszystkie tego typu dane.

Radny Bolesław Jonkisz zapytał Burmistrza jak długo trwałaby adaptacja w/w budynków na lokale socjalne.

Dyrektor AZK- w br. mogłyby być te mieszkania adaptowane na lokale mieszkalne. Jeśli chodzi o nowy budynek to niestety w br. nie mógłby być wybudowany ze względu na kwestie technologiczne budowy.

Radny Łukasz Dobucki- Komisja Polityki Społecznej jest zobowiązana zasygnalizować zapotrzebowanie na lokale socjalne. Uważa, że nie należy rezygnować z budowy nowego budynku socjalnego. Należy wykorzystać też możliwości adaptacji budynków, które można przejąć za wierzytelności wobec gminy.

Burmistrz Jan Berger- forma przejęcia budynków od Walcowni jest szybka do realizacji. Zleci się wycenę obu budynków przez gminę. Ponadto zauważył, iż zyskuje się działki dla gminy.

Radny Józef Grabowski- jego zdaniem wycena obu budynków zrobiona jest profesjonalnie przez specjalistyczną firmę. Koszt 756,00 zł/m2 czy 725,90 zł/m2  jest do zaakceptowania. Jego zdaniem pieniądze przeznaczone w budżecie na budownictwo socjalne w 2004r. powinny wystarczyć na adaptację obu budynków na cele mieszkalne. Po przetargu może wyjść niższa kwota na wykonawstwo robót adaptacyjnych niż określono w kosztorysie.

Zdaniem radnego powinno iść się 2 kierunkowo w zakresie budownictwa socjalnego- budowanie nowych budynków a równocześnie adaptacja 2-ch budynków przekazanych przez walcownię. Na dziś potrzeba jest ok. 60 mieszkań socjalnych, a należy mieć na uwadze fakt, iż od 2005r. zmieni się kwestia dotycząca płatności odszkodowań z uwagi na brak lokali socjalnych  do realizacji wyroków eksmisyjnych.

Radny poruszył problem lokalizacji w jednym osiedlu trzech budynków socjalnych, w związku z tym należy opracować restrykcyjny  regulamin zasiedlania mieszkań socjalnych, aby w budynkach o podwyższonym standardzie zamieszkali rodziny, które z różnych przyczyn losowych znalazły się w trudnej sytuacji finansowej. Należy wyjść naprzeciw takim rodzinom, a uniknąć enklawy grupy osób, które spowodowałyby swoim zachowaniem dewastację  lokali. Budynki od Walcowni Metali należy przejąć jak najszybciej i adaptować.

Burmistrz Jan Berger- były założenia, że element, który nie nadaje się do współżycia społecznego trzeba rozśrodkować.

Radny Ł.Dobucki- sugestia, aby Komisja Polityki Społecznej sformułowała wniosek,  żeby zdecydować się iść 2 torowo celem zaspokojenia potrzeb mieszkaniowych naszych mieszkańców. Przypomniał, iż Komisja Polityki Społecznej jest  odpowiedzialna za tematy dotyczące polityki społecznej w gminie, byłby to duży krok dla najuboższych mieszkańców naszej gminy.

Radny Bolesław Jonkisz- sprawa lokalizacji budynków przy ul.Narutowicza i ul.Kochanowskiego – będzie ochrona w/w budynków, bo założone zostały kamery do monitoringu tamtego rejonu.

Radny Józef Grabowski- przypomniał o decyzji Rady Miejskiej w sprawie bonifikaty 88 % wykupu mieszkań komunalnych, co spowodowało, że mieszkań z ruchu ludności praktycznie nie ma. Zrobiono gest wobec najemców lokali mieszkalnych komunalnych, ale skrzywdzono tych, co oczekują na mieszkanie z gminy. W budżecie gminy na 2004r. są zawarte potężne kwoty na zadania inwestycyjne i wstyd byłby, gdyby nie ruszyło budownictwo komunalne.

Przewodnicząca Komisji Jadwiga Paździora zwróciła się do Burmistrza, aby postępować 2 torowo: w 2004r. wykonać projekt nowego budynku socjalnego oraz przeprowadzić adaptację budynków przejętych od Walcowni Metali”Dziedzice”, aby jeszcze w br. uzyskać efekt w postaci lokali socjalnych do zasiedlenia.

St.Londzin poinformował, iż przełożenie gazociągu  w miejscu lokalizacji nowego budynku socjalnego przy ul.Legionów to koszt 25.000 do 28.000 zł.

Komisja Polityki Społecznej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach zapoznała się z opinią techniczną w sprawie stanu technicznego budynku położonego przy ul.Narutowicza ( cynkownia) oraz budynku położonego przy ul.Kochanowskiego ( laboratorium) w Czechowicach-Dziedzicach  oraz możliwością adaptacji na cele mieszkalne z przeznaczeniem na lokale socjalne, po wysłuchaniu wyjaśnień Burmistrza oraz Dyrektora Administracji Zasobów Komunalnych sprecyzowała następującą opinię:

Komisja Polityki Społecznej wnioskuje o jednoczesne w bieżącym roku 
1)projektowanie nowego budynku socjalnego z zakupem nowej działki przyległej do gminnej w dzielnicy ul.Zacisze;

2)przyjęcie do adaptacji budynków Walcowni Metali „Dziedzice” z możliwością zasiedlenia  jednego z nich do końca 2004r.

Opinię powzięto w wyniku głosowania jednogłośnie przy 5 obecnych członkach komisji.

W tym momencie Dyrektor AZK opuścił posiedzenie.

W dalszej części posiedzenia Komisja przystąpiła do analizy sprawozdania z realizacji gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych w Czechowicach-Dziedzicach w 2003r.

Wykonanie w/w programu przedstawiła inspektor Referatu Spraw Obywatelskich Irena Czaja.

Na wydatki związane z realizacją programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych przyznano  uchwałą Rady Miejskiej kwotę w wysokości 770.750 zł. Wykonano – 693.848,14 zł.

Sprawozdanie jw. w załączeniu do protokołu.

Przewodnicząca Komisji J.Paździora zapytała przedstawicieli Urzędu Miejskiego o powody niskiej realizacji  środków w Dziale 851 Ochrona zdrowia rozdz.85149 Programy profilaktyki zdrowotnej- plan 103.900 zł, po zmianach  21.322 zł, wykonanie za okres sprawozdawczy 9.150 zł, co stanowi 42,9 % planu. Przypomniała, iż Komisja Polityki Społecznej była żywo zainteresowana uruchomieniem programu profilaktyki wad postawy  w ramach  poradni rehabilitacyjnych w naszej gminie. Tymczasem  zawarto umowę ze Stowarzyszeniem Wspierania Szkoleniowego Ośrodka Gimnastyki Korekcyjno-Kompensacyjnej w Bielsku-Białej na przeprowadzenie profilaktyki  w zakresie wad postawy ciała u dzieci i młodzieży. Przeprowadzono badanie wad postawy ciała  we wszystkich szkołach gminnych, stwierdzono u 671chłopcow i 670 dziewcząt wady postawy.

Irena Czaja podała, iż nie zna tego tematu, z tego co jej wiadomo, to  zorganizowano  szkolenia dla nauczycieli, lekarzy i pielęgniarek, na tej bazie miały być robione badania uczniów w szkołach.

Przewodnicząca Komisji J.Paździora – na najbliższe posiedzenie komisji zostanie zaproszony Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny, celem wyjaśnienia tak niskiego wykonania  kwoty przeznaczonej na programy profilaktyki wad postawy. Członkowie komisji optują, aby programy jw. pozostały w naszej gminie, nie sprzedawać tego na zewnątrz.

analizując sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za rok 2003 odniosła się do realizacji wydatków w Dziale 851 Ochrona zdrowia i Działu 853 Opieka społeczna.

Po zapoznaniu się z wykonaniem środków w Dziale 851 Ochrona zdrowia Komisja pozytywnie opiniuje Sprawozdanie z realizacji gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych  w Czechowicach-Dziedzicach w 2003r.

Komisja przyjmuje do wiadomości informację z wykonania środków w rozdz. 85149 Programy polityki zdrowotnej w 42,9 % planu, z zastrzeżeniem ich weryfikacji na jednym z najbliższych posiedzeń komisji.

Opinię jw.powzięto jednomyślnie przy 5 głosujących.

W tym miejscu Pani Irena Czaja opuściła posiedzenie.

Następnie Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej Bogusława Balcarek przedstawiła sprawozdanie z realizacji wydatków  Działu 853 Opieka społeczna.

Plan roczny  wynosił 7.236.223 zł, po zmianach 7.422.980 zł. W okresie sprawozdawczym wykonano 7.016.978 zł, co stanowi 94,5 % planu.

Omówiła szczegółowo wykonanie środków na zadania własne i zadania zlecone.

Informacja jw. w załączeniu do protokołu.

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie opiniuje wykonanie środków w Dziale 853 Opieka społeczna. 

Opinię jw. powzięto jednomyślnie przy 5 głosujących.

· W dalszej części posiedzenia omówiono sprawy bieżące.

· Przewodnicząca Komisji Jadwiga Paździora poinformowała o fax, jaki wpłynął w dniu dzisiejszym  od Naczelnika Wydziału Zdrowia i Opieki Społecznej  Urzędu Miejskiego w Sosnowcu  o rozważenie i przygotowanie najważniejszych tez do projektu stanowiska na temat aktualnych problemów w systemie ochrony zdrowia.

Ponadto podała, iż Pani Irena Czaja inspektor Urzędu Miejskiego, zbierała od wszystkich NZOZ na terenie gminy informacje dotyczące potrzeb w zakresie  ochrony zdrowia, które były konieczne do opracowywanej strategii  ochrony zdrowia w województwie śląskim, przekazana do Marszałka Województwa Śląskiego.

Komisja Polityki Społecznej  wnioskuje do Burmistrza, aby informacja, jaka została przekazana do Marszałka Województwa Śląskiego została przekazana do Naczelnika Wydziału Zdrowia i Opieki Społecznej Urzędu Miejskiego w Sosnowcu. Informacja ta posłuży   do opracowania stanowiska na temat aktualnych problemów w systemie ochrony zdrowia na XVII sesji Zgromadzenia Ogólnego.

· W załączeniu  fax  z dnia 21.04.2004r.

· Przewodnicząca Komisji poinformowała, że na jej ręce wpłynęło pismo  Państwa Barbary i Marka Bednarskich – protest wobec posypywania żużlem  w/w ulicy w okresie zimy.
· Komisja Polityki Społecznej  wnioskuje do Burmistrza o uruchomienie stosownych służb celem posprzątania żużlu po okresie zimy. Jednocześnie Komisja wnosi o rozważenie, aby w przyszłości w ramach Akcji Zima nie posypywać dróg tym materiałem.

· Przewodnicząca Komisji Jadwiga Paździora  zgłosiła  powstawanie na terenie tzw. bażańca dzikiego wysypiska śmieci. W związku z tym wnosi o rozważenie przywrócenia postawienia w newralgicznych miejscach gminy ,  kontenerów KP 7, aby  zminimalizować problem powstawania dzikich wysypisk śmieci.
· Radny Łukasz Dobucki ,w  związku z przygotowywaniem materiałów do sesji tematycznej nt. problemu bezrobocia w naszej gminie poinformował o  ofercie Bielskiego Funduszu Poręczeń Kredytowych Sp. z o.o. z którego bezrobotni rozpoczynający działalność gospodarczą mieliby szansę  uzyskania poręczenie  kredytów. Jest to ważna informacja, która może być wykorzystana przy przygotowywaniu sesji tematycznej.
· Przewodnicząca komisji poinformowała o dalszym toku  Akcji „Banku leków”. Poinformowała, iż wystąpiła z informacją o otwarciu pkt  wydawania leków w domu katechetycznym przy Parafii p.w. NMP Wspomożenia  Wiernych. Ksiądz Proboszcz tej parafii jest gotów od zaraz  przekazać pomieszczenie na w/w akcję.
· Jeśli chodzi o stronę organizacyjną to punkt wydawania leków byłby czynny 1 raz w tygodniu w piątki po południu  1 godz. Rozpocznie akcję ona wraz z 2 pielęgniarki z NZOZ DIAMED.
Zwróciła się o pomoc do członków komisji w sprawach organizacyjnych ( przewiezienie sprzętu, rozplakatowanie afiszy o akcji, itp.).
Na tym posiedzenie zakończono.

Protokół Renata Gabryś
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