P R O T O K Ó Ł  N R 29/04

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 13 stycznia 2004 roku.

W posiedzeniu udział wzięli : członkowie Komisji i zaproszeni goście wg załączonej listy obecności – załącznik nr 1.

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć, który powitał zebranych oraz przedstawił tematykę spotkania. Tematem posiedzenia jest opiniowanie projektu budżetu gminy na 2004 rok, ze szczególnym uwzględnieniem zagadnień oświaty, kultury i sportu.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć przypomniał potrzeby jednostek przedstawione na poprzednim posiedzeniu Komisji. Zabezpieczone w projekcie budżetu środki finansowe dla Miejskiej Biblioteki Publicznej są ustalone na bardzo skromnym poziomie. Jednocześnie nie uwzględniono propozycji zakupu dla potrzeb biblioteki centralnej budynku Domu Kolejarza przy ul. Konopnickiej oraz środków na jego adaptację. W związku z tym zaproponował podtrzymanie wniosku Komisji w sprawie zakupu w/w budynku dla potrzeb biblioteki centralnej po wynegocjowanej cenie tj. 420.000 zł.

Członek Komisji Halina Łupak zaproponował zakup w/w budynku po maksymalnie obniżonej cenie.

Celem zabezpieczenia odpowiedniego pomieszczenia dla biblioteki centralnej Komisja Oświaty Kultury i Sportu wnosi o uwzględnienie w zadaniach inwestycyjnych Miejskiej Biblioteki Publicznej zakupu nieruchomości przy ul. Konopnickiej, będącej własnością Federacji Związków Zawodowych Pracowników PKP po wynegocjowanej kwocie, nie wyższej niż 420.000 zł.  

Następnie Przewodniczący Komisji Stanisław przedstawił propozycje MOSiR do projektu budżetu gminy na rok 2004.  Dyrektor jednostki wniósł m.in. zastrzeżenia do wysokości kwoty na adaptację pomieszczenia po agregatach przy lodowisku i zwrócił się o zabezpieczenie kwoty 400.000 zł na realizację w/w zadania.  Ponadto w zadaniach remontowych nie uwzględniono ogrodzenia boiska na stadionie w Zabrzegu, które to zadnie nie zostało wykonane w 2003 r. mimo zabezpieczenia środków na ten cel w budżecie gminy w wysokości 30.000 zł.

Członek Komisji Stanisław Tyc poinformował, że na Komisji Budżetu i Finansów Dyr. MOSiR stwierdził, że zadanie zostanie zrealizowane w br. w ramach środków własnych.

Po zapoznaniu się z wyjaśnieniami Dyrektora MOSiR Komisja wnioskuje o zwiększenie środków finansowych na zadanie inwestycyjne – adaptacja pomieszczenia po agregatach na salę gimnastyczną z kwoty 300.000 zł do kwoty 400.000 zł, co umożliwi pełne wykonanie zadania w bieżącym roku.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć przypomniał zadania zaproponowane przez Dyr. MDK, a nie ujęte w projekcie budżetu gminy na rok 2004. W zaplanowanych remontach i zadaniach inwestycyjnych nie ujęto kontynuacji wymiany stolarki okiennej i drzwiowej w starej części budynku ( koszt realizacji zadania wynosi 75.000 zł, lecz istnieje możliwość etapowania zadania), a w zadaniach inwestycjach : wymiany nastawni światła i zakup kompletu reflektorów - 50.000 zł, zakupu zestawu multimedialnego do projekcji plenerowych – ok. 30.000 zł, wykonania projektu elewacji MDK od strony ul. Niepodległości -25.000 zł.  

Przewodniczący Komisji zaproponował ujęcie w zadaniach remontowych MDK wymiany stolarki okiennej i drzwiowej w starej części budynku I etap – 40.000 zł i dokończenie zadania w 2005 roku – 35.000 zł. Uwzględniając hierarchię potrzeb zaproponował ujęcie w zadaniach inwestycyjnych wymianę nastawni światła i zakup kompletu reflektorów - 50.000 zł, ze względu na zagrożenie zawieszenia działalności estradowej, gdyż nastawiania świateł pochodzi z lat 70. i brakuje części zamiennych.

Po zapoznaniu się z potrzebami Miejskiego Domu Kultury Komisja wnioskuje o uwzględnienie w zadaniach remontowych placówki wymiany stolarki okiennej i drzwiowej w starej części budynku  etap I – 40.000 zł i dokończenie zadania w 2005 roku – 35.000 zł, a w zadaniach inwestycyjnych - wymiany nastawni światła i zakup kompletu reflektorów - 50.000 zł. Komisja zwraca uwagę na zagrożenie zawieszenia działalności estradowej MDK po awarii nastawni świateł pochodzącej z lat 70. 

Następnie Przewodniczący Komisji przypomniał potrzeby gminnych placówek oświatowych na terenie gminy.  Przedstawił stanowisko Śląskiego Związku Gmin i Powiatów w sprawie zmiany zasad finansowania oświaty. Planowane wydatki rzeczowe w oświacie są mniejsze o 288.000 zł niż w roku 2003. Podobnie zmniejszono kwotę na remonty placówek oświatowych o kwotę 300.000 zł. Na remont elewacji w SP-4 i SP-7 zabezpieczono niewystarczające środki. Nie zabezpieczono środków na realizację programu korekcji wad postawy u dzieci – 90.000 zł, co daje możliwość prowadzenie zajęć gimnastyki korekcyjnej 60 godzin tygodniowo.

Po zapoznaniu się z potrzebami gminnych placówek oświatowych Komisja wnioskuje o zwiększenie wydatków rzeczowych o kwotę 144.000 zł. Komisja informuje, że wydatki rzeczowe są mniejsze o 288.000 zł w stosunku do 2003 r.

Komisja mając na uwadze potrzebę wykonania elewacji w Szkole Podstawowej Nr 4 i Szkole Podstawowej Nr 7 oraz możliwość pozyskania środków z zewnątrz na realizację tych zadań, wnioskuje o utrzymanie wydatków remontowych w gminnych placówkach oświatowych na poziomie roku 2003 tj. zwiększenie o kwotę 300.000 zł. 

Ponadto Komisja wnioskuje o zabezpieczenie środków finansowych w wysokości 90.000 zł  na realizację rozpoczętego w ubr.  programu korekcji wad postawy u dzieci, co umożliwi zabezpieczenie 60 godzin gimnastyki korekcyjnej tygodniowo. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć zapytał o koszty zakupu przez gminę lekcji nauki pływania na basenie krytym w ZSTiL.

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny poinformował, że roczny koszt korzystania z basenu przez uczniów czechowickich szkół, 30 godzin tygodniowo, po cenie 4 zł za godzinę wynosi 76.400 zł.  

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć zaproponował ujęcie w dziale oświata i wychowanie środków finansowych w wysokości 76.400 zł na lekcje nauki pływania dla uczniów czechowickich szkół. Lekcje te są dodatkowym wsparciem dla programu korekcji wad postawy u dzieci.

Komisja wnioskuje o ujęcie w dziale oświata i wychowanie środków finansowych w wysokości 76.400 zł na lekcje nauki pływania dla uczniów czechowickich szkół w basenie krytym w ZSTiL, co zabezpieczy możliwość korzystania 30 godzin tygodniowo przez wszystkie gminne placówki oświatowe.

Następnie Komisja zapoznała się z pismem ZHP w sprawie sfinansowania przez gminę remontu Domu Harcerza przy ul. Narutowicza, co umożliwi utworzenie młodzieżowego centrum kultury w tym budynku ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ).

W czasie dyskusji Komisja rozważała zasadność remontu budynku Domu Harcerza. Wskazywano na nie uregulowane sprawy własnościowe nieruchomości oraz bardzo wysokie koszty remontu budynku.  

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć zaproponował utworzenie młodzieżowego centrum kultury w Domu Kultury Walcowni Metali „Dziedzice”. Przeniesienie ścianki wspinaczkowej zamontowanej w Domu Harcerza jest możliwe. Koszt zaadaptowania Domu Kultury WMD na młodzieżowe centrum kultury nie jest wysoki. Ponadto w budynku tym mogłyby mieć siedzibę inne organizacje  jak  np. Ognisko Pracy Pozaszkolnej i Młodzieżowej Rady Miejskiej.

Członek Komisji Józef Grabowski stwierdził, że lokalizacja Domu Harcerza tuż przy zjeździe z wiaduktu stwarza zagrożenie bezpieczeństwa.  Dom Kultury WMD znajduje się bliżej centrum, więc usytuowanie siedziby ZHP i młodzieżowego centrum kultury w tym budynku byłoby korzystniejsze. 

Członek Komisji Stanisław Tyc zaproponował rozważenie możliwości znalezienia siedziby ZHP i młodzieżowego centrum kultury w innym budynku, nie koniecznie w Domu Kultury WMD.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu po zapoznaniu się z pismem Komendanta Hufca ZHP oraz Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej widzi potrzebę uruchomienia młodzieżowego centrum kultury. Jednakże uwzględniając stan techniczny budynku Domu Harcerza przy ul. Narutowicza i konieczność poniesienia dużych nakładów finansowych na jego remont, Komisja uważa, ze bardziej racjonalnym i szybszym rozwiązaniem jest utworzenie młodzieżowego centrum kultury i przeniesienie siedziby Hufca do Domu Kultury Walcowni Metali „Dziedzice”, który zostanie przejęty przez gminę.

Komisja zapoznała się z pismem Rafinerii „Czechowice” S.A. w sprawie sprzedaży obiektu Klubu Chemika oraz nieodpłatnego przekazania na rzecz gminy budynku przedszkola przy ul. Junackiej. 

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskuje o nieodpłatne przejęcie przez gminę budynku przedszkola publicznego przy ul. Junackiej ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja zapoznała się z pismem Starosty Bielskiego w sprawie zaadaptowania warsztatów szkolnych w ZSTiL na halę sportową.  

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć zaproponował zorganizowanie spotkania z Komisją Edukacji i Kultury Rady Powiatu nt. funkcjonowania oświaty powiatowej na terenie naszej gminy, w tym powyższej propozycji.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, ze względu na brak wystarczających informacji, nie zajęła stanowiska w sprawie propozycji Starostwa Powiatowego dotyczącej zaadaptowania warsztatów szkolnych na halę sportową.

Wnioski i ustalenia końcowe :

=====================

1. Po analizie projektu budżetu gminy na 2004 roku, ze szczególnym uwzględnieniem działu 801 Oświata i wychowanie i działu 854 Edukacyjna opieka wychowawcza oraz działu 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego i działu 926 Kultura fizyczna i sport Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnosi następujące uwagi :

· Celem zabezpieczenia należytego pomieszczenia dla biblioteki centralnej Komisja wnosi o uwzględnienie w zadaniach inwestycyjnych Miejskiej Biblioteki Publicznej zakupu nieruchomości przy ul. Konopnickiej, będącej własnością Federacji Związków Zawodowych Pracowników PKP po wynegocjowanej kwocie, nie wyższej niż 420.000 zł.  

Komisja wnioskuje do Burmistrza o zaciągnięcie kredytu na realizację w/w zadania.

· Po zapoznaniu się z wyjaśnieniami Dyrektora MOSiR Komisja wnioskuje o zwiększenie środków finansowych z 300.000 zł na zadanie inwestycyjne – adaptacja pomieszczenia po agregatach na salę gimnastyczną do kwoty 400.000 zł, co umożliwi pełne wykonanie zadania w bieżącym roku

Komisja wnioskuje do Burmistrza o zaciągnięcie kredytu na realizację w/w zadania.

· Po zapoznaniu się z potrzebami Miejskiego Domu Kultury Komisja wnioskuje o uwzględnienie w zadaniach remontowych placówki wymiany stolarki okiennej i drzwiowej w starej części budynku etap I– 40.000 zł i dokończenie zadania w 2005 roku – 35.000 zł, a w zadaniach inwestycyjnych - wymiany nastawni światła i zakup kompletu reflektorów - 50.000 zł. Komisja zwraca uwagę na zagrożenie zawieszenia działalności estradowej MDK po ewentualnej awarii nastawni świateł pochodzącej z lat 70.

Komisja wnioskuje do Burmistrza o zaciągnięcie kredytu na realizację w/w zadania.

· Po zapoznaniu się z potrzebami gminnych placówek oświatowych Komisja wnioskuje o zwiększenie wydatków rzeczowych o kwotę 144.000 zł. Komisja informuje, że wydatki rzeczowe są mniejsze o 288.000 zł w stosunku do 2003 r. 

Źródłem pokrycia w/w wydatków jest rezerwa ogólna budżetu gminy.

· Komisja mając na uwadze potrzebę wykonania elewacji w Szkole Podstawowej Nr 4 i Szkole Podstawowej Nr 7 oraz możliwości pozyskania środków z zewnątrz na realizację tych zadań, wnioskuje o utrzymanie wydatków remontowych w gminnych placówkach oświatowych na poziomie roku 2003 tj. zwiększenie o kwotę 300.000 zł. 

Komisja wnioskuje do Burmistrza o zaciągnięcie kredytu na realizację w/w zadania.

· Komisja wnioskuje o zabezpieczenie środków finansowych w wysokości 90.000 zł  na realizację rozpoczętego w ubr.  programu korekcji wad postawy u dzieci, co umożliwi zabezpieczenie 60 godzin gimnastyki korekcyjnej tygodniowo.

Źródłem pokrycia w/w wydatków jest rezerwa ogólna budżetu gminy.

· Komisja wnioskuje o ujęcie w dziale oświata i wychowanie środków finansowych w wysokości 76.400 zł na lekcje nauki pływania dla uczniów czechowickich szkół na basenie krytym w ZSTiL, co zabezpieczy możliwość korzystania 30 godzin tygodniowo przez wszystkie gminne placówki oświatowe.

Źródłem pokrycia w/w wydatków jest rezerwa ogólna budżetu gminy.

( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 )

2. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu po zapoznaniu się z pismem Komendanta Hufca ZHP oraz Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej widzi potrzebę uruchomienia młodzieżowego centrum kultury. Jednakże uwzględniając stan techniczny budynku Domu Harcerza przy ul. Narutowicza i konieczność poniesienia dużych nakładów finansowych na jego remont, Komisja uważa, ze bardziej racjonalnym i szybszym rozwiązaniem jest utworzenie młodzieżowego centrum kultury i przeniesienie siedziby Hufca do Domu Kultury Walcowni Metali „Dziedzice”, który zostanie przejęty przez gminę.

3. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskuje o nieodpłatne przejęcie przez gminę budynku przedszkola publicznego przy ul. Junackiej ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

4. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, ze względu na brak wystarczających informacji, nie zajęła stanowiska w sprawie propozycji Starostwa Powiatowego dotyczącej zaadaptowania warsztatów szkolnych na halę sportową.

Na tym posiedzenie Komisji zakończono.

Protokół : Urszula Kaps
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