P R O T O K Ó Ł  N R 31/04

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 3 lutego 2004 roku.

W posiedzeniu udział wzięli : członkowie Komisji i zaproszeni goście wg załączonej listy obecności – załącznik nr 1.

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć, który powitał zebranych oraz przedstawił tematykę spotkania. Tematem posiedzenia jest spotkanie z przedstawicielami Hufca ZHP, sprawozdanie z działalności Komisji za 2003 rok, opracowanie planu pracy Komisji na rok 2004, rozpatrzenie spraw bieżących.

W związku z pismem ZHP w sprawie remontu budynku przy ul. Narutowicza i utworzenia Młodzieżowego Centrum Kultury Przewodniczący Komisji przedstawił Komendzie Hufca ZHP stanowisko komisji w tej kwestii :

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu po zapoznaniu się z pismem Komendanta Hufca ZHP oraz Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej widzi potrzebę uruchomienia młodzieżowego centrum kultury. Jednakże uwzględniając stan techniczny budynku Domu Harcerza przy ul. Narutowicza i konieczność poniesienia dużych nakładów finansowych na jego remont, Komisja uważa, ze bardziej racjonalnym i szybszym rozwiązaniem jest utworzenie młodzieżowego centrum kultury i przeniesienie siedziby Hufca do Domu Kultury Walcowni Metali „Dziedzice”, który zostanie przejęty przez gminę.
Powyższe stanowisko Komisji wynika z dostrzeżenia problemu funkcjonowania ZHP oraz potrzeby zapewnienia odpowiedniej bazy dla działalności Hufca.  Przejęcie przez gminę Domu Kultury „Walcownia” umożliwiłoby stworzenie w obiekcie  Młodzieżowego Centrum Kultury oraz siedziby Hufca ZHP i innych organizacji w mieście. Adaptacja w/w obiektu na potrzeby ZHP i Młodzieżowego Centrum Kultury jest możliwa stosunkowo szybko i nie wymaga dużych nakładów finansowych. Natomiast budynek obecnej siedziby Hufca ZHP wymaga generalnego remontu, w tym wymiany okien, remontu dachu, likwidacji zagrzybienia itp. Stąd Komisja proponuje przeniesienie siedziby Hufca ZHP do Domu Kultury Walcowni Metali „Dziedzice”. Ostateczną decyzję w powyższej sprawie podejmie jednak Rada Miejska. 

Członek Komisji Stanisław Tyc wskazał na potrzebę uwzględnienia kosztów utrzymania Domu Kultury Walcowni Metali „Dziedzice” przy podjęciu decyzji o przeniesieniu siedziby ZHP do w/w obiektu. Należy rozważyć możliwość przeniesienia siedziby Hufca ZHP do innego budynku np. Klubu Chemika, który ma być przejęty przez gminę, a znajduje się w lepszym stanie technicznym niż Dom Kultury Walcowni Metali „Dziedzice”. Przed podjęciem decyzji należy rozeznać koszty przedsięwzięcia.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Damian Żelazny stwierdził, że oprócz obiektu ważne jest zaplecze do imprez plenerowych. Klub Chemika nie posiada zaplecza, a Dom Kultury WMD posiada odpowiednią bazę, kręgielnię itp., co umożliwia organizowanie imprez plenerowych dla dzieci.

Członek Komisji Józef Grabowski stwierdził, że Dom Kultury WMD ze względu na lokalizację i zaplecze wokół obiektu jest wymarzonym miejscem dla działalności ZHP. Ponadto scena i sala jest świeżo po remoncie.  Teren jest ogrodzony i bezpiecznie położony. ZHP będzie potrzebowała tylko części obiektu, więc koszty utrzymania będą podzielone między kilku użytkowników. Klub Chemik ma znacznie gorsze położenie i nie posiada zaplecza wokół obiektu.

Komendant Hufca ZHP Marzena Malina stwierdziła, że obecny Dom Harcerza jest jedynym miejscem dla dzieci i młodzieży w tym rejonie miasta. Stąd utworzenie siedziby Młodzieżowego Centrum Kultury w tym rejonie miasta jest zasadne. Klub Chemik nie spełnia tych warunków.  Wskazała, że przeniesienie siedziby Hufca ZHP z ul. Narutowicza do Domu Kultury WMD  czy innego budynku, ze względu na tradycję, będzie bardzo trudne. Drużyny harcerskie i zuchowe urządziły harcówki, włożyły własny wkład pracy. 

Z-ca Komendanta Hufca ZHP Mirosław Margiecok odnosząc się do konieczności zaplecza przy siedzibie Hufca ZHP stwierdził, że plan drużyny jest urozmaicony, organizowane są różne wycieczki i biwaki. Przy organizacji imprez dla dzieci uwzględnia się walory najbliższej okolicy.  Program pracy z dziećmi i młodzieżą nie ogranicza się tyko do zajęć w budynku. Burmistrz w czasie rozmowy z Komendą Hufca wysunął na pierwszy plan koszty utrzymania obiektu i wskazał na potrzebę utrzymania działalności komercyjnej w Domu Kultury WMD tj. wesel, studniówek itp. i pozostawienie placu manewrowego. W/w działalność komercyjna jest zagrożeniem dla prowadzonej działalności statutowej ZHP, gdyż zbiórki i imprezy są organizowane w soboty.  

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że stanowisko Komisji wynika ze stanu bazy materialnej Domu Harcerza, która stwarza zagrożenie dla bezpiecznego funkcjonowania w tym budynku. Potrzebne są działania natychmiastowe, a pojawiła się możliwość pozyskania obiektu o bardzo dobrej lokalizacji dla tego typu działalności.

Członek Komisji Halina Łupak zaproponowała przeniesienie siedziby Hufca ZHP do Zespołu Szkół Nr 1, gdzie po wygaszeniu szkoły podstawowej jedno skrzydło budynku będzie wolne. Ponadto istnieje doskonałe zaplecze w postaci boisk, zieleni itp. 

Z-ca Komendanta Hufca ZHP Mirosław Margiecok stwierdził, że gdyby gmina wcześniej podjęła decyzję o remoncie Domu Harcerza, jego koszty byłyby dużo mniejsze. Obecny stan budynku Domu Harcerza jest efektem złego administrowania budynkiem, co m.in. doprowadziło do awarii c.o.

Członek Komisji Józef Grabowski wskazał, że nawet w przypadku znalezienia środków finansowych na remont Domu Harcerza istniałaby konieczność zawieszenia działalności ZHP w tym budynku na czas jego remontu.

Z-ca Komendanta Hufca ZHP Mirosław Margiecok poinformował, że na terenie gminy do ZHP należy 182 harcerzy i następuje wzrost liczby członków. W ostatnim okresie czasu utworzono Młodzieżowe Centrum Kultury, wybudowano mur wspinaczkowy i uruchomiono sekcję taternictwa wspinaczkowego.  Koszty remontu Domu Harcerza nie zostały dotychczas wyliczone. Wg rozeznania harcerzy dach na sceną jest w dobrym stanie technicznym. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że dopiero w ubr. uregulowano stan własnościowy budynku, stąd wcześniej gmina nie mogła inwestować w mienie nie będące jej własnością.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Damian Żelazny stwierdził, że zanim gmina przejęła administrowanie Domem Harcerza, administratorem budynku było ZHP, które nie miało środków finansowych na utrzymanie obiektu.  Komisja Kultury i Sportu poprzedniej kadencji Rady, widząc stan techniczny budynku, wnioskowała by administrację Domu Harcerza przejęło AZK. Wskazał, że budynek został wyremontowany przez ówczesnych użytkowników, a czynsz płacono ZHP.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że przeniesienie siedziby ZHP do Domu Kultury Walcowni Metali „Dziedzice” byłoby szybkim rozwiązaniem problemów lokalowych ZHP. Niemniej jednak ewentualne przeniesienie musi uwzględniać opinię ZHP.

Komendant Hufca ZHP Marzena Malina stwierdziła, że decyzja o przeniesieniu siedziby Hufca ZHP musi być podjęta przez wszystkich instruktorów. Poinformowała, że obecnie ZHP płaci AZK czynsz za korzystanie z Domu Harcerza w wysokości 771,26 zł. Na swoją działalność otrzymuje dotację z MENiS i WFOŚiGW.  Przy rozpatrywaniu decyzji o zmianie lokalu ZHP zwróci uwagę na zaproponowane warunki korzystania z obiektu, w tym wysokość czynszu.

Następnie Komisja omówiła pismo ZHP w sprawie dofinansowania wyjazdu w dniu 29.02.2004 r. do Teatru Starego do Krakowa na przedstawienie „100 Lat Kabaretu Krakowskiego” ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 2 ) W organizowanym przez ZHP i Młodzieżowe Centrum Kultury wyjeździe weźmie udział 100 osób. Istnieje potrzeba sfinansowania wyjazdu dla 20 osób ( 20 zł przejazd i 30 zł bilet wstępu )  w kwocie 1.000 zł.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że należy rozeznać możliwość dofinansowania ZHP przed uchwaleniem budżetu gminy.

Z-ca Komendanta Hufca ZHP Mirosław Margiecok zaprosił Komisję do Domu Harcerza.

Na tym zakończono spotkanie z przedstawicielami Komendy Hufca ZHP.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć usprawiedliwił nieobecność na komisji Przewodniczącej Młodzieżowej Rady Miejskiej, która ze względu na sesję egzaminacyjną nie mogła przybyć na Komisję. Poinformował, że być może Przewodnicząca MRM będzie uczestniczyć w sesji Rady Miejskiej i przedstawi stanowisko w sprawie zmian w ordynacji wyborczej do Młodzieżowej Rady Miejskiej. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Kultury i Sportu za 2003 r. 

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu odbyła 29 posiedzeń, w tym 5 komisji objazdowych. Podstawowym celem pracy Komisji była analiza funkcjonowania placówek oświatowych, instytucji kultury i kultury fizycznej w naszej gminie. Komisja opiniowała wiele projektów uchwał dotyczących oświaty, kultury i sportu, wnosząc swoje wnioski i propozycje pod obrady Rady Miejskiej i do Burmistrza.

Komisja wystąpiła z inicjatywą uchwałodawczą w sprawie ustalenia zasad przyznawania stypendiów. Po jej przyjęciu Komisja w ramach zadań własnych przygotowała projekty uchwał o przyznanie stypendiów na 2003 i 2004 rok.

Do stałych zadań Komisji należało rozeznanie potrzeb bazy materialnej placówek oświatowych, kulturalnych i sportowych. Służyły temu m.in. objazdy po placówkach. Główne wnioski z nich wypływające to :

· konieczność rozbudowy infrastruktury sportowej przy placówkach oświatowych,

· potrzeba rozwiązania problemów lokalowych Miejskiej Biblioteki Publicznej.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu podjęła  współpracę z Komisją Polityki Społecznej w tematach : świetlic profilaktyczno-wychowawczych i programów pro zdrowotnych w placówkach oświatowych.

Komisja podejmowała na swoich posiedzeniach Przewodniczącą Młodzieżowej Rady Miejskiej zapoznając się z informacjami dotyczącymi pracy Rady.

W ramach swojej pracy Komisja podejmowała również problemy dotyczące funkcjonowania placówek oświatowych podległych powiatowi.

Przedstawiciele Komisji brali udział w licznych spotkaniach, konsultacjach społecznych oraz bezpośrednio inicjowali działania kulturalno-rekreacyjno-sportowe.
Komisja Oświaty Kultury i Sportu przejęła sprawozdanie z działalności Komisji za 2003 rok ( sprawozdanie w załączeniu do protokołu – załącznik nr 3 ).

Następnie Komisja przystąpiła do omawiania planu pracy Komisji na 2004 rok. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć zaproponował przyjęcie następującego planu Komisji :

I.
Opiniowanie budżetu Gminy.

1. Rozeznanie  potrzeb z zakresu oświaty i wychowania, kultury, sportu i rekreacji.

2. Opiniowanie działów :

801 Oświata i Wychowanie, 

854 Edukacyjna Opieka Wychowawcza, 

     921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego,

     926 Kultura fizyczna i sport.


3.  Opiniowanie realizacji budżetu Gminy.

II.
Funkcjonowanie placówek przedszkolnych, szkół podstawowych i gimnazjalnych na terenie Gminy.

1. Analiza bazy materialnej placówek.

2. Analiza warunków pracy i nauki w placówkach przedszkolnych  i szkolnych.

3. Analiza opieki nad dziećmi i młodzieżą w trakcie zajęć i poza nimi ( dowóz uczniów do szkół, świetlice szkolne, zajęcia pozalekcyjne ).

4. Współpraca ze środowiskami oświatowymi, w tym Kuratorium Oświaty.

III.
Funkcjonowanie instytucji i obiektów kultury, kultury fizycznej i sportu.

1. Analiza bazy materialnej placówek i obiektów.

2. Analiza działalności gminnych instytucji z zakresu upowszechniania szeroko pojętej kultury, sportu i rekreacji.

1. Współpraca z instytucjami i organizacjami kulturalnymi i sportowo-rekreacyjnymi pozarządowymi wzbogacającymi ofertę kulturalną i sportowo-rekreacyjną dla mieszkańców.

2. Współpraca z instytucjami i organizacjami wojewódzkimi i ogólnopolskimi odpowiedzialnymi i wspierającymi działalność kulturalną, rekreacyjną i sportową.

IV. 
Kreowanie polityki oświatowej, kulturalnej i sportowo-rekreacyjnej na terenie Gminy.

1. Współorganizacja forum oświatowego.

2. Perspektywy rozwoju bazy materialnej placówek oświatowych, kulturalnych i obiektów sportowych.

3. Wspieranie i inspirowanie wszelkich działań pogłębiających i wspomagających funkcjonowanie oświaty, kultury i sportu w Gminie.

4. Współpraca z Powiatem w aspekcie rozwiązywania spraw oświaty, kultury i sportu dotyczących naszej Gminy.

V. 
Opiniowanie wniosków o przyznanie stypendiów ( modyfikacja zasad przyznawania stypendiów )

VI.
Wspieranie działań Młodzieżowej Rady Miejskiej ( pomoc w przeprowadzeniu wyborów ).

VI. 
Opiniowanie spraw bieżących.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Damian Żelazny zaproponował zorganizowanie sesji nt. funkcjonowania oświaty na terenie gminy, ze względu na pojawiające się zagrożenia dla funkcjonowania oświaty.  Zaproponował także zacieśnienie współpracy z lokalnym środowiskiem oświatowym, gdyż informacje docierające do środowiska są sprzeczne i powodują dezorientację.  Zgłosił wniosek by w przypadku organizowania spotkania Przewodniczącego Rady z dyrektorami szkół, w spotkaniu uczestniczył przedstawiciel Komisji Oświaty, Kultury i Sportu. Wskazał, że w poprzednich kadencjach zawsze były konsultacje ze środowiskiem oświatowym w sprawach dotyczących oświaty.

Członek Komisji Józef Grabowski stwierdził, że powiat dąży do likwidacji szkół średnich na terenie naszej gminy, stąd zorganizowanie forum oświatowego jest bardzo ważne, gdyż sesja jest sprawą jednorazową. 

Plan pracy Komisji na 2004 rok zostanie zatwierdzony na następnej komisji.

W sprawach bieżących Komisja rozpatrzyła projekt uchwały w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej nr 5 w Czechowicach-Dziedzicach.  Z wnioskiem o nadanie imienia Mikołaja Kopernika Szkole Podstawowej Nr 5 zwróciła się Rada Szkoły. W uzasadnieniu wskazano, że imię Mikołaja Kopernika szkoła nosiła w latach 1959 –1962. Od 1962 roku szkoła nosiła imię Braci Kempnych, lecz decyzją Kuratora Oświaty i Wychowania w Katowicach imię to anulowano. W 2002 roku Rada Szkoły i Rada Pedagogiczna podjęły działania na rzecz nadania szkole imienia Mikołaja Kopernika.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej nr 5 w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Następnie Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć przedstawił pismo Wyższej Szkoły Przedsiębiorczości i Nauk Społecznych w Tychach nt. nawiązania bliższej współpracy i włączenia się gminy do działań zmierzających do poszerzenia formuły działania z uczelni miejskiej na regionalną ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik Nr 4 ).

Przewodniczący Komisji wskazał, że pismo WSZiNS nie określa formuły proponowanej współpracy, w związku z tym trudno odnieść się do powyższej propozycji.  Sprawę formy ewentualnej współpracy z tyską uczelnią powinien rozeznać Burmistrz, co umożliwi pojęcie decyzji.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła do wiadomości pismo Wyższej Szkoły Przedsiębiorczości i Nauk Społecznych w Tychach nt. nawiązania bliższej współpracy i włączenia się gminy do działań zmierzających do poszerzenia formuły działania z uczelni miejskiej na regionalną.

Następnie Komisja zapoznała się z pismem Wojewódzkiego Parku Kultury i Wypoczynku w Chorzowie w sprawie udzielenia pomocy finansowej ( pismo w załączeniu do protokołu – załącznik nr 5).

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła do wiadomości pismo Wojewódzkiego Parku Kultury i Wypoczynku w Chorzowie nt. udzielenia pomocy finansowej.

Członek Komisji Grzegorz Lubecki zaproponował wydanie dodatkowej opinii Komisji do projektu budżetu gminy na 2004 rok i wprowadzenie następujących zadań : 

· zakup nagłośnienia dla MDK – 30.000 zł ( źródło pokrycia dotacja dla PKM lub przebudowa ul. Kościuszki )

· organizacja Dni Młodości – 15.000 zł ( źródło pokrycia – 8.000 zł z organizacji Dni Czechowic-Dziedzic i 7.000 zł z zadania – przebudowa ul. Kościuszki )

· imprezy sportowe i turystyczne ( wycieczki w góry ) w okresie kwiecień – październik – 35.000 zł (źródło pokrycia : organizacji Dni Czechowic-Dziedzic zadanie – przebudowa ul. Kościuszki, dotacja dla PKM )

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć wskazał, że Komisja wydała już opinię do projektu budżetu gminy na 2004 rok i przekazała ją do Komisji Budżetu i Finansów. Do tej pory Komisja Budżetu i Finansów nie odniosła się do propozycji Komisji, stąd trudno zwracać się o dodatkowe zadania.

Członek Komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że przed wydaniem opinii do projektu budżetu gminy na rok 2004, nie było wiadomo, że są pewne rezerwy w budżecie, które mogą być wykorzystane na inne zadania. 

Z-ca Przewodniczącego Komisji Damian Żelazny stwierdził, że wyjazdy w góry miały być sponsorowane przez organizatorów, o czym zapewniał radny Lubecki.

Członek Komisji Grzegorz Lubecki wycofał się z propozycji wniosku trzeciego. Ponadto zwrócił uwagę na brak realizacji wniosków Komisji dotyczących budowy sal gimnastycznych. Burmistrz nie opracował projektów budowy nowych sal, ani nie podjął działań związanych z pozyskaniem środków z zewnątrz na ich realizację. Zaproponował zobowiązanie Burmistrza do realizacji w/w wniosku Komisji.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że zwróci się do Burmistrza o przedstawienie realizacji wniosku komisji dotyczącego budowy sal gimnastycznych przy gminnych placówkach szkolnych. Wskazał, że w projekcie budżetu gminy na 2004 r. uwzględniono projekty inwestycyjne zgodnie z wnioskami komisji jak np. budowa sali gimnastycznej przy SP-5, opracowanie projektu budowy sali w Zespole Szkól Nr 2, zagospodarowanie pomieszczenia po agregatach na salę gimnastyczną.

Wnioski i ustalenia końcowe :

1. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła sprawozdanie ze swojej działalności za 2003 rok ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

2. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej nr 5 w Czechowicach-Dziedzicach ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

3. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła do wiadomości pismo Wyższej Szkoły Przedsiębiorczości i Nauk Społecznych w Tychach nt. nawiązania bliższej współpracy i włączenia się gminy do działań zmierzających do poszerzenia formuły działania z uczelni miejskiej na regionalną.
4. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła do wiadomości pismo Wojewódzkiego Parku Kultury i Wypoczynku w Chorzowie nt. udzielenia pomocy finansowej.

Protokół : Urszula Kaps
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