P R O T O K Ó Ł  N R 35/04

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 29 marca 2004 roku.

W posiedzeniu udział wzięli : członkowie Komisji i zaproszeni goście wg załączonej listy obecności – załącznik nr 1.

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć, który powitał zebranych oraz przedstawił tematykę spotkania. Tematem posiedzenia jest omówienie autopoprawek Burmistrza do projektu budżetu gminy na rok 2004 oraz opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady.

1) Projekt uchwały w sprawie Programu Współpracy Gminy Czechowice-Dziedzice z Organizacjami Pozarządowymi oraz pozostałymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2004 przedstawił Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny. Od 1 stycznia 2004 r. obowiązuje ustawa o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, która w zasadniczy sposób zmieniła stan prawny w zakresie współpracy organów samorządu terytorialnego z organizacjami pozarządowymi. Jednym z ustawowych obowiązków jest konieczność uchwalenia, przez organ stanowiący, rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi.  W 2004 r. termin uchwalenia programu upływa 31 marca br. Przedłożony program określa formy i sfery działalności, które mają być realizowane we współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz prezentuje kierunki współpracy Gminy Czechowice-Dziedzice z organizacjami pozarządowymi poprzez powierzenie im ustawowych zadań Gminy. W projekcie budżetu na rok 2004 zaproponowano dofinansowanie zadań organizacji pozarządowych na podstawie dotychczasowej praktyki i wniosków składanych do 30 września 2003 r.    Na zadania określone w projekcie budżetu będą ogłoszone konkursy.  Jeżeli dana organizacja pozarządowa wystąpi w ciągu roku z nowym wnioskiem to będzie on rozpatrywany zgodnie z w/w uchwałą Rady. Zgodnie z ustawą zostanie powołany przez Burmistrza Zespół Konsultacyjny, w skład którego powinni wchodzić przedstawiciele organizacji pozarządowych współpracujących z gminą. Powołany zespół opracuje program na kolejny rok. Obecnie istnieje wiele niejasności dotyczących przyznawania dotacji dla organizacji pozarządowych. W Ministerstwie Gospodarki, Pracy i Polityki Społecznej powstał Departament Pożytku Publicznego, który doprecyzuje zasady przyznawania dotacji dla organizacji pozarządowych. 

Członek Komisji Stanisław Tyc stwierdził, że z uzyskanych przez niego informacji wynika, że do końca maja organizacje pozarządowe mogą korzystać z pomocy gminy na dotychczasowych zasadach.

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny wyjaśnił, że wg nowelizacji ustawy organizacje pozarządowe do końca maja br. mogą korzystać z dotychczasowych form pomocy, lecz muszą rozliczyć się z otrzymanych środków do końca maja br. Natomiast od 1 czerwca br. będą organizowane konkursy na zadania gminy wykonywane przez organizacje pozarządowe.  W związku z tym trudno zawrzeć umowę na realizację zadania na okres dwóch miesięcy, a Regionalna Izba Obrachunkowa nie przychyliła się do stanowiska, że można zawrzeć umowę na dotychczasowych zasadach do końca roku kalendarzowego. 

Członek Komisji Grzegorz Lubecki zapytał czy jest określony skład Zespołu Konsultacyjnego powołanego przez Burmistrza i czy zgodnie z § 4 ust. 2 pracownicy Urzędu Miejskiego będą członkami w/w Zespołu, czy będą uczestniczyć doraźnie w zależności od potrzeb.

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny stwierdził, że trudno powołać Zespół Konsultacyjny składający się z kilkunastu osób. W skład Zespołu będą powołani przedstawiciele organizacji społecznych, kulturalnych, sportowych itp. Skład Zespołu może być co roku zmieniany. Pracownicy Urzędu Miejskiego merytorycznie odpowiedzialni za realizację danego zadania, w zależności od potrzeb będą uczestniczyli w pracach zespołu, w charakterze ekspertów w danej dziedzinie, bez prawa głosu.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć zapytał czy obszar współpracy jednostek samorządu terytorialnego z organizacjami pożytku publicznego jest określony ustawowo. Wskazał, że w projekcie uchwały pominięto zadania związane z oświatą, w tym organizację imprez oświatowych jak turnieje wiedzy, konkursy przedmiotowe itp. przez stowarzyszenia działające na rzecz oświaty. W związku z tym zaproponował dopisanie w § 3 ust. 3 zadania „oświata” a w pkt 3.1 „organizacja imprez oświatowych”. 

Z-ca Przewodniczącego Komisji Damian Żelazny zapytał czy będzie obowiązywała zasada posiadania  25% środków własnych przez organizację pożytku publicznego starającą się o pomoc gminy. Wskazał, że z zapisu § 3 wynika, że można ubiegać się o dotację na finansowanie i dofinansowanie realizacji zadania. 

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny stwierdził, że organizacja może starać się o dofinansowanie a nie całkowite sfinansowanie zadania. Konkurs wygra organizacja, która przedstawi korzystniejszą ofertę realizacji danego zadania. Poza konkursem nie ma możliwości otrzymania dotacji.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Damian Żelazny zaproponował zapisanie w § 3 ust. 4, że środki finansowe są przyznawane w drodze konkursów ofert, a nie że „mogą być”, gdyż sugeruje to możliwość otrzymania dotacji poza konkursem.

Po analizie projektu uchwały w sprawie Programu Współpracy Gminy Czechowice-Dziedzice z Organizacjami Pozarządowymi oraz pozostałymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2004, Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskuje o wprowadzenie następujących zmian do załącznika do w/w uchwały :

· § 2 ust. 3 nadać brzmienie : „Oświata, kultura i sztuka, w tym” oraz  pkt 3.1 nadać brzmienie „organizacja imprez kulturalnych i oświatowych”.

· w § 3 ust. 4 wyrazy „mogą być” zastąpić wyrazem „są”.

Po uwzględnieniu w/w wniosków Komisja pozytywnie opiniuje w w/w projekt uchwały ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 )

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć, zgodnie z wnioskiem Komisji zwrócił się do Burmistrza o zajęcie stanowiska w sprawie dofinansowania akcji „Animator Sportu Dzieci i Młodzieży” zgłoszonej przez Szkolny Związek Sportowy.

Z-ca Burmistrza Marek Kwaśny wyjaśnił, że program „Animator Sportu i Młodzieży jest programem MENiS. Obejmuje on dofinansowanie w wysokości 250 zł/m-c dla jednej osoby. Zgłoszenia do programu dokonują kluby sportowe, organizacje i stowarzyszenia kultury fizycznej. W programie nie ma mowy o dofinansowaniu programu przez gminy.  Szkoła ma możliwość zgłoszenia do programu maksymalnie dwóch kandydatów.  Zwrócił uwagę, że Szkolny Związek Sportowy otrzymuje od gminy wsparcie finansowe w postaci grantów oraz ze środków przewidzianych na realizację gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych. W ubr. SZS otrzymał 8.000 zł z grantów, a w br. z tzw. funduszu alkoholowego pierwszą transzę w wysokości 4.000 zł. 
Z-ca Przewodniczącego Komisji Damian Żelazny stwierdził, że Szkolny Związek Sportowy zwrócił się o dofinansowanie kosztów płac nauczycieli wychowania fizycznego uczestniczącego w programie „Animator Sportu Dzieci i Młodzieży”, natomiast środki z grantów czy tzw. funduszu alkoholowego są przeznaczone na organizację zawodów, wyjazdu na zawody itp. Zaproponował spotkanie się z wnioskodawcami, celem wyjaśnienia sprawy dofinansowania programu „Animator Sportu Dzieci i Młodzieży”

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć zaproponował zaproszenie wnioskodawców na najbliższe posiedzenie komisji. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć odnosząc się do autopoprawek Burmistrza do projektu budżetu gminy na rok 2004 stwierdził, że mimo zwiększenia subwencji oświatowej dla gminy nie uwzględniono wniosków Komisji dotyczących  zwiększenia wydatków rzeczowych o kwotę 144.000 zł oraz  zwiększenia  środków na remonty szkół o 300.000 zł, w tym elewacji w Szkole Podstawowej Nr 4 i Szkole Podstawowej Nr 7. Ponadto zmniejszono środki na budowę sali gimnastycznej w SP-5.  

Z-ca Przewodniczącego Komisji Damian Żelazny stwierdził, że środki przeznaczone na oświatę powinny pozostać w oświacie.

Członek Komisji Grzegorz Lubecki wskazał, że wprowadzono do projektu budżetu gminy na 2004 r. zakup nowej siedziby Miejskiej Biblioteki Publicznej za kwotę 325.000 zł, stąd nie uwzględniono innych wniosków Komisji dotyczących oświaty. Poza subwencją oświatową z budżetu gminy przeznacza się duże środki finansowe na funkcjonowanie oświaty.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć stwierdził, że subwencja oświatowa nie obejmuje Miejskiej Biblioteki Publicznej.  Zwrócił uwagę, że istniejąca elewacja w SP-4 i SP-7 zagraża bezpieczeństwu uczniów.  W ubr. gmina otrzymała dotację w wysokości 100.000 zł na remont elewacji w SP-4, lecz w związku z awarią dachu w SP-7, dotacja została wykorzystana na remont SP 7. Mając na uwadze kwestie bezpieczeństwa Komisja wnioskowała o zwiększenie środków na remont elewacji w SP-4, by zadanie mogło być zakończone w br.

Członek Komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że w związku z propozycją budowy sali gimnastycznej w SP-4, należałoby przesunąć termin wykonania elewacji w/w placówki. Wskazał, że SP-4 nie posiada sali gimnastycznej, a Zespół Szkół Nr 2 ma salę gimnastyczną, a dodatkowo korzysta z sali Sokół. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć przypomniał, że Komisja wypracowała stanowisko w sprawie hierarchii budowy sal gimnastycznych w gminnych placówkach szkolnych. Opierając się na danych dotyczących demografii, liczby oddziałów szkolnych itp. wskazała na potrzebę budowy w pierwszej kolejności sali gimnastycznej w Zespole Szkół Nr 2, gdzie tygodniowo odbywa się  108 godzin wychowania fizycznego, podczas gdy w Szkole Podstawowej Nr 4 –  21 godzin tygodniowo.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Damian Żelazny stwierdził, że tylko dwóch nauczycieli wychowania fizycznego w ZS-2 korzysta z sali Sokół, a sześciu prowadzi zajęcia w szkole, w tym na korytarzu, co jest niezgodne z przepisami.

Członek Komisji Józef Grabowski stwierdził, że w autopoprawkach Burmistrza nie uwzględniono wniosku Komisji w sprawie ujęcia w zadaniach remontowych MDK wymiany stolarki okiennej i drzwiowej w starej części budynku etap I– 40.000 zł i dokończenie zadania w 2005 roku – 35.000 zł, a w zadaniach inwestycyjnych - wymiany nastawni światła i zakup kompletu reflektorów - 50.000 zł, a dodatkowo zmniejszono dotację dla MDK o kwotę 70.000 zł.

Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć zaproponował podtrzymanie na sesji budżetowej Rady Miejskiej opinii Komisji w sprawie projektu budżetu gminy na rok 2004, w tym hierarchii budowy sal gimnastycznych. Natomiast w sprawie autopoprawek Burmistrza do projektu budżetu, członkowie Komisji będą wypowiadali się indywidualnie.

Wnioski i ustalenia końcowe :

=====================

Po analizie projektu uchwały w sprawie Programu Współpracy Gminy Czechowice-Dziedzice z Organizacjami Pozarządowymi oraz pozostałymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2004, Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskuje o wprowadzenie następujących zmian do załącznika do w/w uchwały :

· § 2 ust. 3 nadać brzmienie : „Oświata, kultura i sztuka, w tym” oraz  pkt 3.1 nadać brzmienie „organizacja imprez kulturalnych i oświatowych”.

· w § 3 ust. 4 wyrazy „mogą być” zastąpić wyrazem „są”.

Po uwzględnieniu w/w wniosków Komisja pozytywnie opiniuje w w/w projekt uchwały ( za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 )

Na tym posiedzenie Komisji zakończono.

Protokół : Urszula Kaps
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