P R O T O K Ó Ł  N R 45/04

z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniach 24 i 25 sierpnia 2004 roku.

W posiedzeniu udział wzięli : członkowie Komisji i zaproszeni goście wg załączonej listy obecności – załącznik nr 1.

Posiedzenie Komisji prowadził Przewodniczący Komisji Stanisław Kopeć.

Tematem posiedzenia jest zapoznanie się z realizacją remontów w gminnych placówkach oświatowych. 

W dniu 24 sierpnia 2004 r. Komisja wizytowała placówki na terenie sołectw oraz część placówek w północnej i centralnej części miasta. 

· Szkoła Podstawowa Nr 3 w Ligocie – wykonano remont pokoju nauczycielskiego tj. wymianę 2 okien, położenie paneli podłogowych, malowanie ścian. Ze środków Rady Sołeckiej w Ligocie wykonano chodnik do szkoły. Dyrektor placówki zgłosiła potrzebę cyklinowania parkietu w trzech salach lekcyjnych na I piętrze, a także remont kominów i kontynuowanie wymiany okien w szkole.

· Zespół Szkolno-Przedszkolny w Bronowie – w br. wymieniono 27 sztuk okien wraz z parapetami , podokiennikami, a także drzwi wejściowe do szkoły. Część środków pozyskano z „Programu Aktywizacji Obszarów Wiejskich- Edukacja”.

· Szkoła Podstawowa Nr 2 w Ligocie – wymieniono 10 sztuk okien na korytarzu, sali gimnastycznej, toaletach, sali komputerowej, gabinecie dyrektora ( do wymiany pozostało 20 okien ). Dyrektor placówki wskazała na potrzebę malowania i przekładki parkietu w salach lekcyjnych. Ze środków Rady Sołeckiej ułożono chodnik do szkoły z kostki brukowej. W opuszczonych pomieszczeniach po lokatorze wyremontowano łazienkę i pomieszczenie na obieralnię jarzyn.  W roku przyszłym planuje się wykonanie przebicia z ww. pomieszczenia do pracowni szkolnej. 

· Przedszkole Publiczne w Ligocie – Komisja wskazała na potrzebę wykorzystania możliwości pozyskania środków z zewnątrz na wymianę dachu w ww. placówce.

· Zespół Szkół w Zabrzegu – ze środków z „Programu Aktywizacji Obszarów Wiejskich- Edukacja” wykonano kapitalny remont sali gimnastycznej tj. wymianę okien, wymianę parkietu, malowanie ścian, wymianę całej instalacji centralnego ogrzewania oraz wykonano częściowy remont zaplecza sali. Ponadto wymieniono instalację elektryczną  na II piętrze szkoły i w sali gimnastycznej, a także urządzono obieralnię warzyw. Dyrektor szkoły zwróciła się o kontynuowanie wymiany okien w placówce. 

· Przedszkole Publiczne w Zabrzegu – wykonano remont jednego pionu sanitarnego łazienek dla dzieci. Usunięto awarię  rynien i rur spustowych.

· Zespół Szkół Nr 1 – wykonano remont pomieszczeń zaplecza sali gimnastycznej tj. remont natrysków dla chłopców i dal dziewcząt. W związku z awarią wymieniono fragment instalacji wodnej oraz remont części dachu. Dyrektor szkoły wskazał na potrzebę wymiany instalacji wodnej w szkole, zwłaszcza w wymiennikowni. 

· Przedszkole Publiczne Nr 7 – wykonano malowanie kuchni i zaplecza kuchennego oraz malowanie okien. 

· Przedszkole Publiczne Nr 4 – wykonano wymianę spłuczek w toaletach dla dzieci ( 2 sztuki ) i kompaktów w toaletach dla personelu ( 2 sztuki ).

· Przedszkole Publiczne Nr 10 – wykonano malowanie kuchni wraz z zapleczem.

· Przedszkole Publiczne Nr 9 – ułożono płytki na korytarzu przed łazienkami grupy starszej. Dyrektor placówki zgłosiła potrzebę wymiany okien w pokoju do zajęć indywidualnych z dziećmi. 

· Przedszkole Publiczne Nr 6 – w terminie późniejszym zostanie wykonany remont komina spalinowego od pieca gazowego. Dyrektor placówki zgłosiła potrzebę malowania sal zabaw, co jest zgodne z zaleceniem Sanepidu. 

· Zespół Szkół Nr 3 – kontynuowano remont pomieszczeń zaplecza magazynowego i sanitarnego kuchni oraz zakupiono nowy sprzęt kuchenny. Stwierdzono zalanie pomieszczenia higienistki szkolnej na skutek awarii dachu na łączniku między salą gimnastyczną a budynkiem szkoły.

· Zespół Szkół Nr 2 – wykonano wymianę parkietu na sali gimnastycznej oraz wymianę instalacji elektrycznej na parterze. Dyrektor placówki zgłosiła potrzebę kontynuowania wymiany okien w szkole.

· Przedszkole Publiczne Nr 8 – wykonano wymianę jednego pionu kanalizacyjnego wraz z malowaniem i ułożeniem płytek. Wskazano na potrzebę pilnego wykonania wymiany kanalizacji wodociągowej i kanalizacyjnej w piwnicy, a także na potrzebę remontu kuchni.

· Przedszkole Publiczne Nr 11 – wykonano wymianę stolarki okiennej od strony południowej w jednej sali zabaw.

W dniu 25 sierpnia 2004 r. Komisja kontynuowała objazd placówek oświatowych na terenie miasta.

· Szkoła Podstawowa Nr 5 – zgodnie z zaleceniem Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Bielsku-Białej, wykonano demontaż ze ścian łatwopalnych płyt wiórowych w sali kształcenia zintegrowanego, gdzie wymieniono okna, ułożono nowe tynki na ścianach i płytki na podłodze oraz wymalowano ściany. Podobnego remontu wymagają dwie pozostałe sale lekcyjne na parterze. Wykonano także naprawę i konserwację rynien oraz obróbek blacharskich na dachu. Dyrektor placówki poinformowała o planach zaadaptowania pomieszczenia przy pracowni komputerowej na serwerownię. Poinformowała także o kolejnej decyzji Sanepidu w sprawie dostosowania kuchni i stołówki do wymogów sanitarnych. W ubr. ze stołówki szkolnej korzystało ok. 180 dzieci. 

· Przedszkole Publiczne Nr 2 – wykonano wentylację i zamontowano okap kuchenny. Członkowie Komisji zaproponowali zasypanie nieczynnego basenu w ogrodzie przedszkola, przy okazji wywożenia zmieni z realizowanych przez gminę inwestycji. Dyrektor placówki wskazała potrzebę malowania ścian oraz wykonania w roku przyszłym remontu łazienki dla dzieci. Ponadto zgłosiła załamanie studzienki kanalizacyjnej przed placówką. Zasugerowała wymianę instalacji i pieca centralnego ogrzewania, co wpłynęłoby na zmniejszenie kosztów ogrzewania. 

· Szkoła Podstawowa Nr 4 -  wykonano remont sali gimnastycznej, w tym  zgodnie z zaleceniem Państwowej Straży Pożarnej wymieniono sufit, a także wykonano malowanie ścian i podłogi oraz wymieniono oświetlenie. Z budżetu gminy ( 100.000 zł ) realizowana jest wymiana elewacji ściany południowej budynku wraz z ociepleniem ścian i wymianą okien.

· Przedszkole Publiczne Nr 5 – wykonano częściową wymianę okien w auli od strony wschodniej. W związku z zaciekami na korytarzu przedszkola Dyrektor placówki zwróciła się o wykonanie w trybie awaryjnym naprawy dachu. Poinformowała także o zwróceniu się Banku Spółdzielczego o zdemontowanie płotu od strony północnej przylegającego do murowanego płotu banku. Komisja zasugerowała zdemontowanie ww. płotu na koszt Banku Spółdzielczego. 

· Szkoła Podstawowa Nr 2 – wykonano remont dwóch sal lekcyjnych ( na I i II piętrze ) tj. wymianę tynków, malowanie ścian, cyklinowanie i malowanie podłóg oraz wymianę stolarki drzwiowej, a także wymianę okien na klatce schodowej na II piętrze oraz remont instalacji elektrycznej. W związku z zaleceniem Sanepidu, we własnym zakresie wykonano remont schodów wejściowych do szkoły. Dyrektor szkoły zgłosił awarię dachu na przewiązce między budynkiem szkoły a salą gimnastyczną, co spowodowało zalanie wejścia i szatni. Poinformował także o zniszczeniu ( przepaleniu ) nowych drzwi ewakuacyjnych ze sali gimnastycznej i ich zadaszenia. Zwrócił się o wykonanie remontu placu przed wejściem bocznym do szkoły.  

Poinformował, że szkoła otrzymała z MENiS nową pracownię komputerową ( 11 zestawów komputerowych o wartości ok. 44.000 zł ). Z własnych środków oraz dotacji jednostki pomocniczej ( 3.000 zł ) wykonano malowanie ww. sali, a ze środków budżetu gminy sfinansowano wymianę instalacji elektrycznej.  

Dyrektor ZOPO Andrzej Kamiński poinformował, że gmina otrzymała z MENiS pięć pracowni komputerowych. Z wnioskami w tej sprawie występowali dyrektorzy szkół, a wniosek do MENiS wysyłał Urząd Miejski.

· Szkoła Podstawowa Nr 7 – w trakcie realizacji wymiana elewacji wraz z ociepleniem południowej ściany budynku. 

Dyrektor szkoły zwróciła się o kontynuowanie w roku przyszłym wymiany elewacji szkoły. Ponadto wskazała na potrzebę wykonania sufitu na korytarzu na III piętrze budynku, który odpadł po ubiegłorocznej awarii dachu. Koszt wykonania sufitu podwieszanego wraz z oświetleniem wynosi ok. 17.000 zł.

· Zespół Szkolno-Przedszkolny Nr 1 – w br. zakończono budowę nowej sali gimnastycznej przy szkole. Komisja zwróciła uwagę na zawilgocenia ( wykwity ) ściany wschodniej na sali gimnastycznej, na korytarzu przy zapleczu ww. sali i przy natryskach, a także na nieprawidłowe osadzenie ościeżnicy  drzwi do szatni. 

Dyrektor placówki poruszyła problem wykorzystania auli w szkole po wybudowaniu sali gimnastycznej. Zasugerowała możliwość przeniesienia świetlicy do ww. auli, co umożliwi powiększenie pomieszczeń przedszkola.

· Szkoła Podstawowa Nr 3 – ułożono nowy parkiet w jednej sali lekcyjnej, a w drugiej sali na II piętrze i w pokoju nauczycielskim wykonano remont podłóg ( cyklinowanie i malowanie parkietu ). Zdemontowany parkiet zostanie częściowo wykorzystany do remontu podłóg w terminie późniejszym. Wykonano także remont balkonu od strony północnej przy gabinecie nauczyciela w-f oraz remont rynien w budynku starej szkoły. Ze środków Osiedla „Południe” sfinansowano brukowanie placu przy bocznym wejściu do szkoły. Dyrektor szkoły poinformowała o zalaniu ubikacji dla dziewcząt na piętrze i zwróciła się o pomalowanie ww. sanitariatu. Wskazała na potrzebę generalnego remontu sali gimnastycznej  tj. wymianę okien, oświetlenia, remont parkietu i malowanie ścian, a także wymianę okien i instalacji centralnego ogrzewania w szkole. Zwróciła uwagę na potrzebę remontu boiska trawiastego oraz wymianę nawierzchni boiska asfaltowego. Poruszyła problem mieszkania służbowego w szkole i ewentualnej możliwości przeniesienia lokatorów do budynku starej szkoły. Zasugerowała przekazanie budynku starej szkoły do zasobów AZK. 

· Przedszkole Publiczne Nr 3 – usunięto awarię dachu. Dyrektor przedszkola zwróciła się o remont lub wymianę okien w sali starszaków.

Na tym posiedzenie Komisji zakończono.

Protokół : Urszula Kaps 
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