                                                                                                                       Załącznik do Zarządzenia  Nr 123/11 
                                                                                                                       Burmistrza Czechowic-Dziedzic
                                                                                                                       Z dnia 28  lipca  2011  roku 

W Y K A Z
NIERUCHOMOŚCI  PRZEZNACZONYCH  DO  PRZENIESIENIA  WŁASNOŚCI  DZIAŁKI  ZABUDOWANEJ  BUDYNKIEM  GARAŻOWYM  W  TRYBIE  ART. 231 § 1 KODEKSU  CYWILNEGO  WRAZ  Z  ODDANIEM  W  UŻYTKOWANIE  WIECZYSTE  UŁAMKOWEJ  CZĘŚCI  DZIAŁKI 
        Zgodnie  z  art. 35   ustawy  z  dnia  21  sierpnia  1997  roku  o  gospodarce nieruchomościami ( j. t.  Dz. U.  z  2010 r.  Nr 102,  poz. 651 ze  zm. ) Burmistrz  Czechowic-Dziedzic  podaje  do  publicznej  wiadomości  wykaz  nieruchomości  przeznaczonych  do  przeniesienia własności działki zabudowanej budynkiem garażowym w trybie art. 231 § 1 kodeksu cywilnego wraz  z oddaniem  w użytkowanie wieczyste ułamkowej części działki:    

1.Działka położona w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Wyspiańskiego, oznaczona w ewidencji gruntów i budynków obrębu Dziedzice numerem 669/81 o powierzchni 0.0021 ha,  zapisana  w księdze wieczystej nr KA1P/00053216/0 Sądu Rejonowego w Pszczynie Wydział Ksiąg Wieczystych,  w  której  prawo  własności  wpisane  jest  na  rzecz  Gminy  Czechowice-Dziedzice.
W/w działka została przez samoistnego posiadacza zabudowana budynkiem garażowym, murowanym       z pustaka , otynkowanym,  z dachem płaskim pokrytym papą. Posiada bezpośredni dostęp do wyasfaltowanej drogi publicznej – ulicy Wyspiańskiego poprzez działkę oznaczoną nr 669/90.
Wyżej opisaną zabudowaną działkę przeznacza się do przeniesienia własności w trybie art. 231 § 1 kodeksu cywilnego na rzecz samoistnego posiadacza.
Wysokość wynagrodzenia z tytułu przeniesienia własności działki wynosi 2800,- zł + 23% podatku VAT tj. 644,- zł = 3444,- zł brutto ( słownie: trzy tysiące czterysta czterdzieści cztery złote ).

2.1/55 część działki położonej w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Wyspiańskiego, oznaczonej     w ewidencji gruntów i budynków obrębu Dziedzice numerem 669/90 o powierzchni łącznej  0.1374 ha,  zapisanej  w księdze wieczystej nr KA1P/00053001/0  Sądu Rejonowego w Pszczynie Wydział Ksiąg Wieczystych,  w  której  prawo  własności  wpisane  jest  na  rzecz  Gminy  Czechowice-Dziedzice. Stanowi ona drogę dojazdową do zespołu garaży. Określony udział w  w/w działce nierozerwalnie związany jest  z funkcjonowaniem garażu zlokalizowanego na działce oznaczonej nr 669/81.
Wyżej opisany udział w działce przeznacza się do oddania w użytkowanie wieczyste w drodze przetargu ustnego nieograniczonego. Ustala się okres trwania użytkowania wieczystego do dnia 20.12.2089 r.
Cena  wywoławcza  w/w  nieruchomości  wynosi 2600,- zł  

Wadium równe 20% ceny wywoławczej wynosi 520,- zł.

W/w wadium należy wnieść w pieniądzu. 
I opłata z tytułu użytkowania wieczystego ułamkowej części działki stanowi 25%  jej wylicytowanej ceny     ( w tym 23% podatku VAT).
Opłata roczna z tytułu użytkowania wieczystego ułamkowej części działki stanowi 3% jej wylicytowanej ceny ( w tym 23% podatku VAT ).

Opłata roczna może być aktualizowana nie częściej niż raz w roku,  jeżeli wartość gruntu ulegnie zmianie.

Opłatę roczną  należy wnosić do dnia 31 marca każdego roku.

Wynagrodzenie z tytułu przeniesienia własności działki zabudowanej garażem oraz pierwsza opłata za oddanie nieruchomości gruntowej w użytkowanie wieczyste w drodze przetargu podlega zapłacie jednorazowo, nie później niż do dnia zawarcia umowy o przeniesienie własności i oddanie nieruchomości w użytkowanie wieczyste.

Zgodnie z wypisem ze Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czechowice-Dziedzice działki oznaczone numerami 669/81 i 669/90  położone są na terenach zabudowy mieszkalnej ( A.41 MN ).

Dodatkowe informacje można uzyskać w Wydziale Geodezji, Kartografii, Katastru  i Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach Plac Jana Pawła II 3/2.

E.Tomaszek 
